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以色列土地的毁灭信息，《以西结书》6:1-7:27
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这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第四节课，以色列土地的毁灭信息。《以西结书》6.1-7.27。

现在我们来看《以西结书》第 6 章和第 7 章。如果我们回顾一下《以西结书》第一部分（从第 1 章到第 7 章）的进展，我们会看到一系列事情正在发生。

有两个异象，有象征性行动，也有审判的神谕。审判的神谕延续到第 6 章和第 7 章，但有区别。因为我们所拥有的那些审判的神谕与象征性行动有关，但本质上，它们都是以耶路撒冷为导向的。

他们主要谈论的是耶路撒冷，耶路撒冷的命运。但在这里，我们继续更广泛地思考与这片土地有关的审判。犹大土地，以色列土地，将遭受苦难。

因此，我们在这里看到了一系列有关以色列土地毁灭的信息。这就是我们与早期神谕的区别。耶路撒冷被围困和陷落的阴影，围困始于 588 年，结束于 587 年，而那阴影仍然隐约笼罩着文本。

人们仍然会想到这一点，因为人们想到的是巴比伦入侵，这场入侵最终集中在耶路撒冷，但也以占领和摧毁这片土地为特色。所以，我们来到了第 6 章和第 7 章。这是两个文学单元，两个预言性文学单元。我们注意到它们以同样的方式开始。

主的话语临到我。在《以西结书》中，这本书用不同的信息来表明前进的方向。这个公式，主的话语临到我，是接收预言信息的公式。

会反复在章节开头看到这一点。所以，第 6 章与第 7 章相对。如果我们仔细查看第 6 章，就会发现实际上这里包含了两条不同的信息。有 1 到 10 条。

有 1 到 10，然后是 11 到 14。第 3 节中的公式告诉我们，说话的公式是：听主上帝的话。这在较低层次上具有特定信息的介绍性含义：听主上帝的话。

然后，在第 11 节中，我们又看到了一个类似但又不相同的公式。主神如此说，我们之前已经多次见过，以西结在信息的开头会宣告这种预言。因此，两个介绍公式引出了两个独立的小信息，1 到 10，然后是 11 到 14。这两个信息有相似之处：它们都以肢体动作开始。

我们没有这样的象征性动作，但我们有一些近似的动作，即以西结要以某种姿势开始。在第 2 节中，将你的脸转向以色列的群山。这也是我们在阅读以西结书时会多次看到的一个公式，即以西结要凝视着信息所要传达的方向。

据说，这种凝视是面向前方。然后，我们在第 11 节中还有另一个手势：拍手跺脚。它还伴随着一个声明，一个解释性的声明，唉，以色列家所有卑鄙可憎的行为。

在第 11 节中，我们将讨论拍手跺脚的手势。但我们有这种对应关系。当然，在这两种情况下，以色列的土地也参与其中。

所以，这些信息被放在一起的原因有很多。它们很契合。它们都与即将降临以色列土地的灾难有关。

第 3 节说，以色列山哪，要听主耶和华的话。这显然是修辞的说法。首先，山没有耳朵。

他们不是人类。所以他们听不见。但这是针对他们的。

我们对着群山发表了一番修辞演讲。当然，这番修辞演讲的真正受众是战俘，即巴比伦的 597 名战俘。他们将听到以西结宣告的这一信息，据说是向数百英里外的以色列群山发表的。

那么，这篇文章针对以色列的群山，那么，为什么要单独挑出它们呢？为什么它们值得我们这样谈论呢？嗯，有两个原因。第 3 节继续说，主神如此说。哦，是的，我们就是这样。

在第 3 节中，你已经找到了另一个公式，即第 11 节，这里还有主的话语。主神对山丘、山沟和山谷如此说道。这份清单让人怀念不已，因为所有这些流亡者，那 597 名流亡者，都在巴比伦，这片平原绵延数英里。

他们觉得他们的祖国如此不同，那是崎岖的祖国，有高山和丘陵，有峡谷和山谷。那是应许之地。那是他们的祖先生活的地方。

他们想回到那里。那里有某种特别而深刻的东西。这片壮丽的风景代表着上帝赐予以色列的礼物。

所以，这里充满了对风景的怀旧之情。但还有别的原因，因为对于后来的流放前先知来说，这些山脉尤其具有相当险恶的意义。因为那里有高地。

第 3 节末尾提到，我必亲自使刀剑临到你们，毁灭你们的高处。这些都是当地的圣所，当地的礼拜场所，遍布以色列各地。好吧，你们有去耶路撒冷的节日，但你们的教堂就在附近。

节日之外，你也可以在那里敬拜。但有两件事与这种想法相悖。第一，正统神学认为，人们只能在耶路撒冷圣殿里敬拜。

而这种观点被人们坚定地坚持了下来。祭司以西结也坚定地坚持这种观点。因此，崇拜高处肯定是错误的。

但更险恶的是，这些高地与更正统的教徒认为的偶像崇拜有关。为什么呢？因为他们在崇拜中以图像为特色。而且迦南人的影响，这些地方教会也受到异教的影响。

这就是他们在这里成为攻击对象的原因。从根本上说，以色列的正统信仰对宗教图像说“不”。你记得这可以追溯到十诫，十诫的开头，出埃及记第 20 章第 4 和 5 节。“不可为自己雕刻偶像，也不可作什么形像，无论是上天、下地，还是地底下、水中的百物。”

你不可跪拜它们，也不可崇拜它们。这就是出埃及记 20 章第 4 和 5 节（十诫）中规定的禁令。但它就在那里。

出埃及记第 6 章第 4 节末尾提到了偶像。因此，就旧约正统神学而言，这些偶像自然意味着麻烦。因此，这就是毁灭信息的基础。你的祭坛将变得荒凉；你的香炉将被打碎。

我必将你们被杀的人推倒在你们的偶像面前，将以色列人的尸体放在他们的偶像面前，将你们的骨头散布在你们祭坛的周围。

现在，这说的是毁灭，但也说的是其他的事情。因为这些尸体和骨头的存在会使这些高地变得不洁净，因此它们实际上不能再用于敬拜了。

因此，它们注定是不洁的。无论是否被屠宰，它们都不能再用于祭拜。因此，它们有两个特点。

无论你们住在哪里，你们的城镇都将被摧毁，你们的高处将被毁坏。你们的祭坛将被摧毁，你们的偶像将被打碎和摧毁。

你们的香坛被砍倒了。被杀的人必倒在你们中间。那时，你们就知道我是耶和华。

有趣的是，这个信息分为两部分。从一到十。第一部分在第七节结束。

当然，如果你仔细观察，就会发现线索就是识别公式。以西结书通常以审判的信息结束。然后你就知道我是主。

面对以色列山上高处的这一切污秽和毁坏，你们就知道我是主。从这次糟糕的经历中，我们可以学到关于上帝真实性和上帝所期望的纯洁崇拜的教训。但接下来是这个总体信息的第二阶段。

而这也将以第十节中的认知公式结束。他们必知道我是主。我并没有徒劳地威胁要把这场灾难降临到他们头上。

徒然意味着没有正当理由。没有正当理由。我并没有无缘无故地威胁要给他们带来这场灾难。

但第八节是第一条信息的第二阶段。我会省去一些时间。这听起来很令人放心。

但在这些审判神谕中，流放似乎是一件坏事，显然也是如此。谁愿意离开家，住在几百英里之外呢？这就是流放的命运，有些人对此感到担忧。第九节说，逃脱的人必在被掳到的列国中记念我。

他们心存邪念，离弃我；他们眼目放荡，随从偶像，这都使他们受了伤害。他们必因所行的恶事，和一切可憎的事，在自己眼中成为可憎之人。

他们就知道我是主。等等。这里有两个特点。

很多时候，人们遭受痛苦时，是在两个层面上遭受的。首先是身体上的痛苦。他们身上发生了一些不好的事情。

但那不是结束。这会产生某种心理后果。他们一生都记得这件事。

他们一生都在后悔。他们长期生活在这种悲痛之中。所以，痛苦可以分为两种。

对于流亡者来说，除了第一种痛苦之外，还有第二种痛苦。他们不仅会被迫离开家园，还会感到深深的悲痛和悔恨。因此，第二种心理痛苦尤为突出。

这种心理痛苦就像一条链条。首先，当他们想到自己被赶出家园的原因时，他们会想起那段不愉快的记忆。他们会感到悔恨。他们会对自己做出的错误选择以及对上帝的影响感到愧疚。

我们稍后会提到这一点。他们会后悔，会感到失落，会意识到自己选择的后果。最后，他们会意识到上帝一直在影响着这种情况，而且这是必须的。

一定是这样。第 9 节中间有一个有趣的特点，我是如何被他们离弃我的淫荡之心所压垮的。在这句话的中间，在 NIV 中，我描述了我是如何被淫荡之心所伤的。

显然，这里提到了上帝的悲伤。这很有意思，因为人类对这种必然发生感到悲伤，但也有上帝也感到悲伤的感觉。这里非常强烈地表达了上帝受到了伤害，上帝在所有这些经历中也受到了心理上的伤害。

所以，上帝也是这种流放的受害者。在不同的语言中，我们会发现在后面的章节中提到了这个想法：上帝的损失、上帝自己的损失、上帝心理上的损失，即使人们被驱逐出那片土地。

这对上帝来说并不容易，而且这在上帝心中留下了深深的悲痛，但这不得不发生。我们有时会对孩子说，这对我的伤害比对你更大。实际上，这就是上帝在这里说的话。

但接下来我们来到了 11 到 14 中的第二个神谕，它由这个信使公式和这个身体姿势引入。拍拍手，跺跺脚。现在你总是要问，就姿势而言，它们在不同文化中意味着什么。

在一些文化中，点头表示“不”。所以，在外国，你必须非常小心行事。我们可能会说，拍拍手，你知道，我们高兴的时候会拍手。

但不，有一种情况。想象一下，一位老师面对一群不守规矩的班级。他会怎么做？鼓掌。

然后，啊，他们被叫去遵守秩序。这是他的反对意见，他要求大家注意。我要你闭嘴。

所以，他只需拍一下手就可以做到这一点。所以我认为就是这样。拍一下手，然后跺一下脚。

然后跺脚，这显然是敌对的。这里的拍手表达了上帝的愤怒。我们在第 12 节末尾明确提到了上帝的愤怒，即我的狂怒。

它会表达这一点。跺脚和拍手这两个动作都表达了上帝的愤慨，他对整个情况的愤怒。所以，人们对上帝的反应很复杂，有悲伤，也有愤怒。

有时，父母的孩子任性，他们会对孩子感到生气，但同时也为孩子做这样的事感到悲伤，他们无法真正理解。对上帝也有复杂的情感。第 9 节中是悲伤，第 11 节及以下是愤怒，它们交织在一起。

然后，他要同时哀叹，哀哉，以色列家的一切可憎之事。哀哉，哀哉，哀哉，对即将到来的灾难，他有一点悲伤，表达悲伤。将有三种形式的惩罚。

死于刀剑、饥荒和瘟疫，第 11 节末尾。这在下一节中得到发展。我们没有提到它，但我们在 5:12 中也提到了它，并且多次详细阐述了人们将以不同方式死去时身体遭受的痛苦。

用刀剑，显然是敌人的刀剑。用饥荒，这是在被围困的情况下，城市外没有食物供应。然后是瘟疫，由于缺乏卫生条件和细菌滋生，瘟疫爆发，这一切都是一种不健康的情况。

因此，我们在这里以及前面 5:12 中发现的三种邪恶势力就是这些。但随后在第 13 节中又加入了指责，说他们将会知道，你们将会知道我是主。从某种意义上说，这是第 11 节开始的这个小信息的结尾。

然后，当你把这个指控交织到审判信息中时，它就扩展了。然后，在第 14 节中，你看到了上帝的干预。记住，我们谈论的是审判神谕，惩罚方面以两种方式显示。

通过上帝以消极的方式亲自干预局势，以及人类的后果。因此，在第 14 节的干预中，我将伸手攻击他们，使土地和他们所有的定居点都变得荒凉。因此，在第 13 节中，你得到了承认公式，然后你得到了指控方面的扩展。

不，就 13 章中对人类造成的后果而言。然后，你在第 14 章中看到了神的干预。你看到了从荒野到土地被毁的程度，那是犹大南部的荒野，直到利比拉，一直到叙利亚。

整个土地都将遭受巴比伦人的蹂躏。但在巴比伦人背后，有上帝作为代理人。正是上帝伸出了自己的手，发动了这场入侵和毁灭。

然后是结束语。然后他们就会知道我是主。最后，他们将通过经验学到他们无法通过其他方式学到的东西。

他们将从痛苦的经历中了解上帝的现实，了解上帝的旨意在哪里，以及上帝的旨意应该把他们带向何方。然后是第 7 章。哦，不，但在我们进入第 7 章之前，我们一直在阅读的内容还有另一个我们之前没有提到过的议程。这个议程从第 4 章开始，进入第 5 章，并在第 6 章达到高潮。这是对利未记 26 章中契约诅咒的依赖。

我想我在某个时候提到过这一点，也许是在引言中。但在这里，它在第 6 章中表现得最为强烈。利未记 26 章分为两部分：快乐部分和悲伤部分。快乐部分是遵守圣约、遵守上帝圣约裁决所带来的祝福。

但另一方面是契约的诅咒。在后半部分，第 4 章和第 5 章以及第 6 章中都呼应了这一点。这是祭司的文本，列出了违反契约的惩罚。因此，这又表明以西结是祭司先知，他从祭司的文本、从《摩西五经》中汲取了这里使用的术语。

尤其是，尤其是，好吧，我想，我们会继续，是的，是的，我们现在可以看看。利未记 26 章 30 至 33 节。那里有一组关于契约诅咒的经文。

如果你继续看，我正在读《利未记》第 26 章第 30 节，它说，我将毁灭你们的高处。好吧，这在《以西结书》第 6 章第 3 节中逐字逐句地重复了，不是吗？最后，我将毁灭你们的高处。而且我认为这也会在稍后发生。

我记不太清楚，但肯定是在那里。我要毁坏你们的高处，我要砍倒你们的香坛。嗯，你们的香炉还在。我想那是同一个希伯来语单词，但我们这里用的译者不同。

我们将会被击垮和摧毁。第 4 节和第 7 节都这么说。利未记 26 章第 31 节说，我将使你们的城市变为废墟。这在第 6 节再次出现：无论你们住在哪里，你们的城镇都将变成废墟。

希伯来语中是同一个词：城镇。然后，在《利未记》第 31 章第 26 节第 31 行，“我不会闻到你令人愉悦的气味”。有时，人们会向上帝献祭。上帝很欣赏那块烤肉——嗯，真好吃。

所以，他接受了这个牺牲。这是一个习语，一个有时被使用的比喻。我不会闻到你令人愉悦的气味。

好吧，如果我们看第 13 节，它提到了这些高处，他们在那里向所有偶像献上令人愉悦的香气。我们就是这样。这些都是上帝的形象，耶和华的形象，但它们被上帝本人和犹大的正统派拒绝了。

然后，在第 32 节，我将毁灭这片土地。这也是在第 13 节。嗯，在第 14 节，我将使这片土地荒凉。

我要使这片土地荒凉。最后，在第 33 节中，我要将你们分散到列国中。这是在第 8 节中，你们将分散到各个国家。

所以很明显，这是对《利未记》第 26 章的引用。先知也是一名牧师，他可以通过回顾这些祭司文献来强调他的信息，并说，就是这样，就是这样，你应该从一开始就知道这将带你走向何方。这为他的信息提供了额外的权威性和真实性。

所以，这里还有额外的议程。我们转到《以西结书》第 7 章。在这里，我们再次延续了土地毁灭的主题，不仅仅是耶路撒冷，虽然我们怎么能说只是耶路撒冷的首都，而是土地也将被毁灭。

第 7 章是下一个文学单元。你会看到这样的介绍：耶和华的话临到我，这是介绍新文学单元的标准方式。它包含一系列已连接在一起的独立信息。你可以在第 2 节中分辨出这些信息的界限：主神对以色列地如此说。

你也可以在第 4 节的结尾看到，那个识别公式，然后你就知道我是主。所以这是第一个信息。然后是第 5 节，你继续往下看。

第 5 节说，主神如此说。所以又是这样。然后第 9 节以一个识别公式结束，结束了审判的神谕，然后你们就知道是我主在打击你们。

然后我们在第 10 节中没有介绍。但你已经知道第 9 节是结论。但第 10 节到第 27 节是我们的最后一条信息。

而这结束了，它通过识别公式表明了它的结束，他们必知道我是主，见第 27 节。所以这是部分，记住，我使用“激进的神中心主义”这个短语。这些审判的信息，它们都指向上帝。

它们都是上帝的启示。最终，这不仅仅是发生的事情，也不是上帝所做的事，而是关于上帝的教导。这是对上帝是谁的认识。

上帝是这本书的核心。回到第七节，我们被告知这里谈论的是以色列的土地。在后半部分的实际信息中，末日已经降临到土地的四个角落。

现在，你的末日到了。我会向你发泄我的愤怒。你注意到“末日”这个词出现了三次。

在希伯来语写作中，你总是要注意重复。如果单词重复，这非常有力地表明你非常重视这个词。这是所说内容的主题。

所以，要始终寻找重复。这里有三次结束，结束，结束。这实际上源自早期的预言。

第六章强调祭司的经文，即利未记 26 章。现在强调先知的经文。我们要看的是阿摩司书。

这是第八章，第二节。阿摩司是怎么说的呢？我的子民以色列的末日已经来临，我再也不会放过他们了。

他们曾经有过机会。但他们却错失了机会。现在，一切已经注定。我的人民以色列的末日已经来临；我再也不会放过他们了。

在阿摩司书的上下文中，这当然是指公元前 721 年以色列北部王国的毁灭。但从正典上讲，它也预示着公元 587 年耶路撒冷的毁灭和南部王国的毁灭。这又是末日。

这很有趣，因为似乎有一种意识。有一点线索。以西结说，我知道我在引用阿摩司书。

第三节有一句话：现在末日就要到了。当然，阿摩司书 8:2 实际上是在谈论北方王国。现在轮到你了。

现在轮到你了。因此，一个有趣的暗示是，先知正在使用一个更古老的文本，一个更古老的预言文本。因此，这证实了他的权威性和真实性，他可以利用这些更古老的文本，无论是祭司的还是预言的，并再次使用它们，并说，这显然是上帝的旨意，当时如此，现在也是如此。

轮到南国了。然后我们继续。第五至第九节是我们看到的一个单独的神谕，一个单独的信息，但它与第二至第四节非常相似，非常相似。

正是因为这种平行结构，它们才被并列在一起。你会注意到它再次提到了结局，在这种情况下，它提到了两次。第六节，结局已经到来，结局已经到来。

这是在期待，展望将要发生的事情。但第七节还用到了另一个关键词。时候到了，末日到了，很抱歉，日子临近了。

现在，那一天已经临近了。这又一次让人回想起了早期的预言、早期的预言书。第一个参考，回忆，是再次回到阿摩司书。

这是阿摩司书第五章第 18 和 20 节。从历史上看，圣经第一次提到主的日子是在阿摩司书中。显然，他的北方选民认为这是上帝介入我们、战胜敌人的日子，一切都会变得美好。

阿摩司说，不，对不起，对不起，耶和华的日子就要来了。那是神出现在历史中的时候，是神的存在，但对你来说，那将是一种消极的存在。所以，在阿摩司书 5:18 中，唉，你们这些渴望耶和华的日子的人。

你为什么想要主的日子？那是黑暗，不是光明。讽刺的是，他们抱有错误的期望，他们给你的不是阳光，而是黑暗。

然后他在第 20 节中继续说，耶和华的日子不是黑暗，不是光明，也不是阴暗，没有光亮。所以，这是一个险恶的暗示。对上帝干预以色列的期望变成了对上帝审判他的子民的绝望暗示。所以，这是一件事，耶和华的日子被提起了。

但有趣的是，它对此说得更多一些。日子临近，日子临近。如果你了解旧约先知，你就会知道西番雅，西番雅谈到了主的日子临近。

正如西番雅书 1 章 7 节所说，你们要在主神面前静默，因为主的日子临近了。主的日子临近了。西番雅书 1 章 14 节说，主的大日子临近了，而且正在迅速临近。

主的日子已经临近了。在一篇非常有力的文章中，谈到了主的日子及其黑暗。因此，西番雅依靠阿摩司，并发展了阿摩司。

然后以西结又依靠阿摩司和西番雅。因此，他利用这些先知权威和他的英雄、战俘、耶路撒冷的精英，他们知道这些经文。他们，哦，哦，是的，阿摩司，哦，是的，西番雅。

我们必须追随他们的脚步，了解那些流亡者、战俘所拥有的知识，并了解以西结所说的内容。因此，5-9 在很大程度上是 2-4 的重演。5-9 与 2-4 平行，尽管它是一个单独的信息。

我们已经看到那一天回溯到那两位先知。经文继续说，时候到了，骚乱的日子临近，而不是在山上狂欢的日子。高处所在之处，就是山。

那里是举行丰收节的地方。那里也是举行盛大节日的地方。那里将充满沉思和以上帝的名义举行的聚会。

以西结说，啊，那不是那种声音。那是一支入侵的军队。那是一支入侵的军队，他们在消灭敌人时发出的声音。

所以，它与战争有关。对。所以，有一件事我没有说，那就是我们这里有一系列的你。

你。你，你，你。我们在第 7 章中已经提到过。这片土地属于你。

我要向你们发泄我的愤怒。现在，这就是土地。它提到了土地。

大概，这是对这片土地上人民的隐喻。但有趣的是，在第 4 节，第 4 节的结尾，说到识别公式，希伯来语中的情况有所不同。因为你是第二个阴性单数代词，指的是土地，而土地是阴性名词。

但接下来你会看到认可公式，这是第二个阳性复数。所以这是对战俘的引用。所以，那些真正在听以西结说话的人。

你们在流亡期间，当这件事在 587 年左右发生在犹大地时，你们就会知道。所以，你们得到了这种区别。然后在第 6 节中，你有一个“你”，也就是土地，它是阴性单数。

然后第 7 节实际上是第二个阳性单数，因为它与“哦，土地的居民”连用。这是一个集合单数。因此，“你”和“时代”与此密切相关。

然后，在第 8 节中，你又回到了阴性单数，它又是指土地。但是，第 9 节的最后，你知道，那是指巴比伦的战俘。所以，你得到了这种多样性，除非你有一整套脚注来表明这里的收件人不同，否则你无法在英语版本中指出这一点。

所以，你得到了这些土地和土地居民的修辞收件人。然后你得到了战俘的真正收件人。所以事情就是这样的。

接下来是第 10 到第 27 章。它是第三章，严格来说是第 7 章。但它确实分为两部分。它与之前的内容紧密相关。

一个迹象是“日子又来了”这个词。第 10 节中说，看到那一天，看到它到来。所以这是一个很好的理由，为什么它与之前的信息一起设置。

然后在第 12 节，又说“日子”，时间到了，日子临近。最后，在第 19 节，说“耶和华发怒的日子”。就是这样。

所以，这与文学背景有联系，这很好。但如果你仔细观察，你会发现这个信息分为两部分。你之所以能看到这一点，是因为它们之间存在对应关系。

我们看到，这些单独的预言，2 到 4 和 5 到 9，是单独的信息，但它们是平行的。好吧，这是一条信息，但它是两半。事实上，这两个之间存在平行性。

我们将会看到这一点。有三个因素是平行的。第 12 和 13 节，你看到了商业的徒劳。

第 12 和 13 节中不再有商业活动。买者不要高兴，卖者也不要悲伤。卖者只要还活着，就不能再回到已售出的东西那里。

它谈论的是商业和商业中断。生活和贸易不再正常。然后在第 9 节、第 19 节中，有一种联系，因为你提到了银和金，银和金。

而这就是商业中所使用的。所以，这就是平行关系。财富将会损失。

他们会把银子扔到街上。他们的金子会被视为不洁之物。为什么？因为再也没有东西可买。

在所有这些破坏中，你买不到食物，买不到商品，而且什么都买不到。整个经济都崩溃了。所以这是一组相似之处。

然后，在第 14 到 16 节中，我们提到战争和死亡，吹响号角。但没有人去自卫。一切都太晚了。

外面是刀剑，里面是瘟疫和饥荒，城外有大批手持刀剑的军队，吵吵嚷嚷地要进来。

但与此同时，上帝的其他使者们，要记住，城里正爆发着刀剑、瘟疫和饥荒。所以，田野里的人死于刀剑之下。城里的人，饥荒和瘟疫吞噬了他们。

所以，无论他们身在何处，他们都会死。所以，这是战争、入侵和围攻的结果。然后在 21 到 24 节中，我们再次提到了入侵和破坏。

这些陌生人，这些外国军队，他们以暴力亵渎了珍贵的地方，等等。这就是第二个相似之处，这些军事相似之处。第三个相似之处，在 17 和 18 年，你会看到普遍的士气低落和哀悼，以及对人们的影响，他们觉得在 17 和 18 年他们再也无法应付了。

所有人的手都会变得无力。所有人的膝盖都会变得像水一样。他们应该穿上麻布。

恐惧将笼罩他们。每个人脸上都应满是羞愧。每个人头上都应秃顶。

剃光头是哀悼的标志。然后，在 26 和 27 章中，人们普遍惊慌失措。26 和 27 章中，他们将继续寻求先知的启示。

没人有。牧师的教导将消失。长老的忠告将消失。

国王将哀悼。王子将陷入绝望。人民的手将颤抖。

所以，再次，这种绝望和惊愕的感觉。所以，当你经历时，在每种情况下，你都会发现这种平行性在发挥作用。所以，这种基本思想的强化，即两种思想。

回到第 12 节，买主不可欢喜，卖主不可愁烦。这说的是商业交易时的正常生活。买新东西时会让人兴奋。

啊，这正是我想要的。当你买到你真正想要的东西时，你会感到非常兴奋。所以，不要让买家高兴。

这种事不会再发生了。你不会再买任何东西了。而且，与此相反，卖家也不会感到悲伤。

卖家可能会有些不情愿。卖家需要钱，但他必须放弃自己拥有了很久的东西，他必须卖掉它。放弃自己拥有了很久的东西，他们肯定有些不情愿。

因此，当这场灾难来临时，这两种反应都将成为过去。第 19 节提到了他们罪孽的绊脚石。它提到了金银，它们被用来制作美丽的图像和奇妙的图像，表达了对上帝的真正崇拜。

但是，不，不，不，不，不，没有偶像。因此，他们的金银被滥用了。这是他们罪孽的绊脚石。

所以，总有一天，他们会用不上钱。没有东西可买，整个经济就崩溃了。银和金将变得毫无用处，再也无法使用。

而这要归咎于错误的崇拜——回到我们在前一章中讨论的主题——使用图像。第 23 节提出了道德指控。

这片土地上充满了血腥的罪行。这座城市充满了暴力。因此，从上帝的角度来看，巴比伦入侵的原因不仅仅是宗教罪孽，而是人们普遍不愿意遵守旧约传统的道德禁令。

那里有血腥的罪行和暴力，根本不是上帝想要的那种盟约国家。所以，这在很大程度上是一篇充满战斗的篇章。我们必须深入了解，并意识到这是写给那些战俘的，这些耶路撒冷的精英，他们非常热爱他们的土地，非常怀念那里的正常生活。

他们希望他们能回到过去。生活会再次恢复正常，他们会像以前一样享受生活。所以，这一章非常响亮，不，这不会发生。

这是犹大传统生活方式的终结。现在是清算的时刻，是惩罚罪恶的时候。宗教罪恶和社会罪恶。

从精神上讲，我认为它在某种程度上与加拉太书第 6 章第 7 节相似。上帝不会被嘲笑，因为你种什么，收什么。这里发展出这样的想法，那就是这是你自己的错。你经历过这种情况，情况很糟糕，这是你自己的错。

上帝必须干预。当然，在加拉太书 6-7 章中，审判这个词用小写字母表示。但在这里，当然，审判这个词用大写字母表示。好了，这就把我们带到了本书第一部分的结尾，即 1-7 章。

我们看到了以西结的异象，以及他被任命为审判的先知。我们看到了那些迹象，那些象征性的行为，它们都以耶路撒冷即将陷落来解释。然后，我们得到了审判的神谕，许多审判的神谕，它们将入侵和毁灭犹大描述为上帝天意的审判之举。

所以，总体教训是，这再次是对 597 名战俘想法的抗议。他们当时想回家。所以，这实际上是在说，更糟糕的事情还在后头。

更糟糕的事情还在后头。末日即将来临。公元 587 年耶路撒冷陷落时，末日就要来临，耶路撒冷将被彻底摧毁时，末日就要来临。

因此，无论 597 年的流亡者是否愿意听到，这都是他们必须听的信息。但当它发生时，他们会恢复理智。他们会开始倾听。

他们会说，哦，以西结终究还是对的。上帝通过他说话。他们会意识到，耶路撒冷的陷落和犹大的毁灭都是上帝在作祟。

请记住，以西结一直在利用这两个传统来支持他的信息。一个是利未记 26 章中关于诅咒的祭司传统，另一个是阿摩司书和西番雅书中关于主的日子的预言传统。所以，这些章节中有很多内容。

我们发现以西结书似乎活了过来，当我们仔细阅读并与其他经文进行比较时，我们可以看到上帝是如何通过他说话的。下次，我们将学习第 8 章至第 11 章。这有很多内容需要学习。

但我希望你对它们了解得越多，就越能体会我对它们的看法。谢谢。

这是 Leslie Allen 博士对《以西结书》的讲解。这是第 4 节，以色列土地的毁灭信息。《以西结书》6.1-7.27。

