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这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 10 节课，第 3 部分，《出埃及记旧约和新约》，《以西结书》20:1-44。

现在我们将讨论《以西结书》第 20 章，这样，我们就可以进入这本书的新的主要部分，我认为，它由第 20 章到第 24 章组成。

当我们查看其他两部分时，我们发现它们有一个全面的结构，一个结构框架，如第 1 章至第 7 章和第 8 章至第 19 章所示。我们有日期、愿景、象征性行动和信息。这里，我们有部分结构。

我们在第 20 章第 1 节中确实看到了新的日期，而且我们没有看到其他异象，但我们确实看到了长老们的来访，就像我们在本书第二部分开头的第 8 章中看到的那样。然后，我们看到了一系列信息，直到第 24 章的结尾，不过我们还应该注意到，这些信息中引用了第 21 章至第 24 章中的象征性行动。因此，有人可能会说，有人试图遵循这个框架，但并没有完全遵循。

按照我们的年表，这个日期是公元前 591 年 8 月，我们继续往前看，因为在第 1 章中，它是公元前 593 年 7 月，然后在第 8 章中，它是公元前 592 年 9 月。耶路撒冷精英公民于 597 年被驱逐到巴比伦，这持续了六年之久，我们发现长老们再次到来，正如我在第 8 章中所说，劳改营似乎有自治，这些犹太长老似乎管理着这个营地，他们来找以西结，显然承认他的预言权威，他们来咨询他，大概是希望得到回家的好消息。他们已经流亡很久了。以西结在第 3 至 31 节中给出了答复。

但是，在我们查看第一条信息之前，我们不妨先看一下从第 32 章到第 44 章的第二条信息。这条信息确实谈到了回归故土。正如我们在之前的文本中注意到的那样，后一条信息看起来像是第二版的附加信息，以西结在其中补充了与出埃及有关的信息，即他的第一条信息。他用一条新信息对其进行了补充，现在，这是在第一条信息的否定信息之后的肯定信息，第一条信息。

因此，第 1 节中的日期与第一个信息有关，如果我们想知道第二个信息发生的时间，我们只能说显然是在 587 年之后。但这在很大程度上是一种主题上的结合，将有关出埃及的负面信息与有关出埃及的新正面信息结合在一起。我们记得，在第 14 章中，长老们来咨询以西结，上帝以长老们也信奉异教为由拒绝了有利的咨询。

我们在 14.3 中被告知了这一点。14.6 中，他们没有给出他们想要的信息，而是呼吁悔改。同样，在某种程度上，在这里，以西结最终被上帝告知要指责长老们的异教习俗，因此排除了有利的信息。我们可以在第 30 章和第 31 章中浏览一下第一条信息的结尾。因此，你要对以色列家说，主耶和华如此说，你们要照着你们祖先所行的玷污自己，随从他们可憎之物走错路吗？当你们献上礼物，使你们的儿女经火的时候，你们就用你们的一切偶像玷污了自己。

以色列家啊，你们岂可求问我呢？主耶和华说：我指着我的永生起誓，你们必不求问我。这就是答案。不，我不会给你们传话。

但从另一个角度来看，以西结得到了一个信息，而有一个很长的序言来解释为什么你得不到你想要的信息。这又回到了出埃及记，出埃及记的伟大主题。我们可能会想，嗯，这是一个多么积极的主题。

多么奇妙。出埃及记贯穿了整个旧约，是一件奇妙的事情，是以色列与上帝关系的精神基础。以西结也给出了关于出埃及记的历史课，但这不是这些长老在学校里学到的历史课。

这是非常不同的。正如我所说，出埃及记是旧约中的一个基础事件。在旧约中，以色列的上帝被典型地定义为将以色列带出埃及的上帝。

正如在新约中一样，基督教的上帝被描述为使耶稣从死中复活的上帝。就像在新约中耶稣的复活一样，在旧约中，出埃及记是证明和激发对上帝的信仰的基本证据。每年，我们都会纪念出埃及记，并在逾越节庆祝节日。

在早期犹太教中，规定每个庆祝逾越节的犹太人都必须认为自己亲自参与了出埃及记。他应该在心里反思自己，说，这次出埃及事件对我大有裨益。在一年一度的逾越节中，每个以色列人都把出埃及记视为以色列信仰的重要开端和基础。

出埃及记 14 章 31 节中，在以色列人渡过红海之后，有一段精彩的文字。以色列人看见了主对埃及人所行的大事，所以他们敬畏主，信奉主和他的仆人摩西。此后的每一代犹大人和以色列人，都因为出埃及记而敬畏主，信奉主和他的仆人摩西。

好吧，出埃及记事件实际上分为一系列事件。从最初出埃及开始，然后穿越荒野，最后被带入应许之地。旧约中经常提到的不是被带出埃及，而是被带出埃及。

后一个动词将焦点放在了结尾、开始和结束，埃及和应许之地。因此，当你想到出埃及记时，你自然会想到复杂的情节，是的，穿越荒野，是的，最终的重点是进入应许之地。因此，这种语言，尤其是“提起”，很好地涵盖了出埃及记传统的三个要素。

事实上，只要一提到出埃及记，你就会想到整个循环。第三个要素在这里尤其重要，因为它关注的是土地，被驱逐者失去的土地。以色列的传统信仰声称，根据出埃及记，他们有权利在这片土地上生活。

这种信仰一定给以西结在这里通过他们的统治长老代表向第一批流亡者讲话的人带来了希望。但以西结重新审视了出埃及记的传统，他发现没有证据支持这种希望。这些长老收到的这则消息一定非常令人震惊。

我们可以将以西结在第 16 章前半部分的信息进行比较。在那里，他撕毁了犹大人民的另一个伟大的信仰和希望传统。耶路撒冷作为上帝之城的角色，永远受到上帝的保护。

再想想吧，以西结说道。流亡者放弃这样的信仰和希望是有充分理由的。现在，以西结以上帝的名义，将伟大的出埃及传统放在显微镜下审视。

他分析了这一切，发现以色列人根深蒂固的不信。他拆解了所谓的奇妙事件，却没有发现任何能让长老感到安慰的东西。相反，他从中找到了将上帝的子民从这片土地上流放的充分理由。

彻底的流放，比仅仅驱逐长老所代表的耶路撒冷精英还要糟糕。因此，以西结颠覆了出埃及记的传统观点。正如在第 16 章中一样，他颠覆了耶路撒冷作为信仰和希望不可改变的基础的价值。

除了以西结书第 20 章以外，出埃及记主题的价值在于将以色列的上帝描述为对以色列施恩的上帝。这是第 20 章中的一个元素，但还有更多。出埃及记开始了他与他们的关系，他打算继续下去。

对于五、九、七位流亡者来说，以色列的土地是这份恩惠不可或缺的一部分，这还具有额外的价值。上帝赐予了他们这片土地，因此他们一定能期待上帝将他们送回。土地和人民是神赐予的恩惠，就像老歌里唱的爱情和婚姻、马和马车一样。

所以，土地和人民一起消失了。以西结说，上帝保佑，不要这么快。出埃及记故事的每一集都有一个大障碍。

这让流亡者原本的期望落空了。他一步步回顾了整个故事中的每一幕。他的观众看到了上帝永恒善意的平滑倒影，而以西结看到的则是黑暗的裂缝和缝隙，它们讲述了另一个故事，一个重复的以色列任性和不服从的故事。

长老们没有得到任何安慰。因此，我们从第五节到第九节开始重构出埃及记的传统。这要从留在埃及的人们说起。

在《出埃及记》中，以色列人被简单地描绘成受害者，仅仅是受害者，被埃及人压迫。《出埃及记》中没有任何内容在此时对他们进行贬低。但是，当我们继续阅读旧约圣经时，当我们读到《约书亚记》时，在约书亚的一次演讲中，他说了什么？我现在请看《约书亚记》第 24 章第 14 节。

约书亚在那里向上帝的子民发出挑战，要他们除掉祖先在河对岸和埃及所侍奉的神。除掉你们祖先在埃及侍奉的神和侍奉耶和华的神。如果你不愿意侍奉耶和华，今天就选择你要侍奉谁，无论是你祖先侍奉的神，还是河对岸地区的其他神，还是你居住的土地上的亚摩利人的神。

至于我和我的家，我们将侍奉上帝。有趣的是，在历史上不忠的名单中，提到了埃及和不忠地侍奉埃及的神。以西结抓住了这一证据，不是在《出埃及记》，而是在《约书亚记》中，回顾过去。

以西结继承了这一传统，并加以运用。诗篇中还有另一段经文。诗篇 106 是一篇后传教诗篇，融合了许多旧约传统。

显然，它比《以西结书》更晚。它也继承了这一传统。我认为它继承了《以西结书》第 20 章、《诗篇》第 106 篇第 7 节。我们的祖先在埃及时，没有考虑到你的奇妙作为。

他们不记念你丰盛的慈爱，却在红海悖逆至高者。但即使在埃及，这样的事也发生了，即使在埃及。

他正在领悟，诗篇作者正在领悟以西结所说的话，而以西结又依赖约书亚所说的话。确实如此，是的，上帝选择了以色列，第 5 节承认，在我选择以色列的那一天。是的，上帝确实有这样的善意。

这就是选择；这非常符合申命记的特点。所以，是的，这是真的。他说他会把他们从埃及地带出来，带到我为他们寻找的土地上。

一片流淌着牛奶和蜂蜜的土地，所有土地中最辉煌的土地。在《出埃及记》的传统中，“搜寻”一词被用来指那些去搜寻和侦察土地的探子。但现在上帝将其应用于自己，作为他事先的搜寻，寻找他能找到的世界上最好的土地。

那就是他们要去的地方。所以，这非常符合传统。但是，在第 7 节中，我对他们说，这是在埃及，你们每个人都要抛弃你们眼中看为可憎之物，不要让埃及的偶像玷污自己，埃及的偶像。

所以，从一开始，事情就不对了，甚至在他们到达埃及之前，他们还没有开始穿越荒野，前往应许之地。事实上，他们拒绝了。以西结继续说，埃及的以色列人拒绝了，但他们反抗我，不听我的话。

他们中没有一个人。他们没有抛弃他们眼中看到的那些可憎之物，也没有抛弃埃及的偶像。这给上帝带来了一个难题，上帝当时差点就放弃了他们，但他决定不这么做。

第 8 节继续说，我本想将我的愤怒倾泻在他们身上，在埃及地中发泄我的愤怒，但我没有。我这样做是为了我的名，这样我的名就不会在他们所住的列国面前被亵渎，我领他们出埃及地时，就是在列国面前显明我的名。

所以，上帝继续对待这些任性的以色列人，从一开始就任性，原因与他们无关；这只是为了保护他自己的名声或声誉，因为埃及人知道他打算把他的人民从埃及拯救出来。所以这是为了我的名。下一个情节发生在第 10 至 17 节。

它遵循传统的模式，而罪恶已经在这个旷野阶段中被涉及。它现在可以遵循旧旷野故事中制定法律和违反法律的传统模式。但第 11 节中提到的违反法律与此相反：在我领他们出埃及地，领他们到旷野之后，第 10 节，我赐给他们我的律例，将我的典章指示他们，人人若遵行，就必得生。

因此，上帝明确地表明了他的新约标准是什么。当然，以西结在这里回到了对他来说非常重要的经文，即第 18 章，即利未记 18 章第 5 节，你们要遵守我的律例和典章，这样你们就必存活。因此，以色列人没有借口，生命之路是什么已经明确地表明了。

这里，我们回忆一下利未记 18:5，回到第 18 章，它被赋予了他们可以期待的未来土地生活的末世论参考。但在这里，现在，这是一种祝福的生活；无论以色列人身在何处，只要他们遵守上帝已知的旨意，生命的祝福就会降临到他们身上。在保罗的罗马书第 7 章第 10 节中，他称这些命令为应许生命的诫命，而荒野一代选择做另一件事，而那一代人从未到达应许之地。

以西结强调的是，那些离开埃及的人，除了约书亚和迦勒，都没有到达他们想要的目的地，而是死在了荒野中。而继承应许之地的责任落在了下一代身上。第 16 节提到他们的心追随偶像，这似乎是指金牛犊事件，即对金牛犊的崇拜。

根据利未记 18:5，他们本应在此时死去，但第一代旷野之民并没有死在那里，他们还存活了一段时间，他们度过了他们的一生，他们的寿命，但一直呆在旷野。他们实际上已经死亡，他们未能到达应许之地，这是一种精神上的死亡。所以，在第 17 节，我的眼睛饶恕了他们。然后第 18 到 26 节转向第二代旷野之民。

对他们来说，利未记 18:5 也毫无意义。在第 21 节中，出埃及一代的子孙背叛了我。他们不遵守我的律例，也不仔细遵行我的典章（人人都要遵守这些典章而活）。因此，以西结到目前为止对出埃及传统没有什么好说的，除了站在上帝的立场上，上帝最初的恩典，上帝最初的选择，以及饶恕他们，但即使那也是为了让上帝保全好名声，不让其在其他国家眼中失去声誉。

所以，上帝再次饶恕了他们。但第 23 节很有趣。我们以前在旧约中听过类似的事情吗？此外，我在旷野向他们发誓，我要把他们分散到列国，分散到各个国家，因为他们没有执行我的法令，却拒绝了我的律例，亵渎了我的安息日，他们的眼睛盯着他们祖先的偶像。

在第二代走出旷野的以色列人有生之年，上帝甚至在旷野中就想到了流放。现在，这非常激进，非常令人震惊，他在这里设想上帝判处流放缓刑，而这最终将成为以色列的命运。那么，这从何而来？嗯，这是对出埃及记中一节经文的解释，没有具体说明流放，但它非常不祥，这是出埃及记第 32 章第 34 节。

摩西为人民代求，上帝勉强说，好吧，我会让他们进入那片土地，但我对他们，对以色列，仍有怨言。然而，在《出埃及记》第 32-34 章中，当惩罚之日到来时，我会惩罚他们的罪孽。以西结想起了《列王记》中约书亚的伟大史诗，他认为这种惩罚实际上是从应许之地被放逐。

他们会进入那片土地，但不会永远享受它。他们将被赶出那片土地。所以，这是对那段模糊文本的一种特殊解释。

它被重新解释为从应许之地被放逐的终极惩罚。诗篇 106 再次遵循以西结的引导，听听第 27 节中的内容。诗篇 106 和第 27 节从第 24 节开始读。

于是他们轻视应许之地，不相信祂的应许。他们在帐篷里抱怨，不听从主的声音。因此，祂举起手，向他们发誓，祂会让他们倒在旷野，让他们的后代分散到列国，分散到各地。

诗篇作者读了《以西结书》第 20 章，并在《出埃及记》第 32 章第 34 节中对这段模糊的文字使用了同样的解释。所以，我们就到了这里。以西结和诗篇作者的理解是，《出埃及记》第 32 章中的这句话追赶着以色列走上了时间的长廊，不仅在 597 年追上了犹大，而且在 587 年的气候上也追上了犹大，那时犹大不再是一个民族国家。

第 18 章是587 年之后的信息，可以讲述这种跨代观点的结束，因为它终于在神的长期计划中实现了。但在这里，在第 20 章的前半部分，我们还没有到达 587 年，而这个 587 年之前的信息可以容纳它。神的跨代意志仍然有效，最终，出埃及记以流放告终。

但在第 25 节，我们越读越震惊。第 25 节惊人地指出，上帝也给了以色列不好的法律。我们不禁想，天哪，那些法律在哪里？而正是在第 25 节，他提到了这一点。

此外，我还赐给他们不好的律例和他们不能遵守的条例。这些律法与利未记 18:5 背道而驰，并没有带来幸福的生活。这是什么意思呢？好吧，第 26 节给了我们一些启示。

我通过他们献上长子来玷污他们，因为他们献祭了长子。显然，长子是以一种非常异教的方式被献给上帝的。好吧，我们可能会看一看摩西五经，然后说，我在那里没有看到这一点。

这是什么意思呢？嗯，有一条关于长子的律法，记载在出埃及记 13 章 12 至 13 节。它谈到了动物长子的赎回，它们要死。是的，它们要死。

但是，如果是头生的儿子，则必须用钱赎回，而不是杀死，但头生的动物必须被杀死。所以，如果我们查阅《出埃及记》第 13 章第 5 节，就会发现其中列出了裁决。《出埃及记》第 13 章第 12 和 13 节。

你要把所有头生的献给耶和华。注意这个动词，我们将回到这里，把所有头生的献给耶和华。然后有两个类别。

凡牲畜头生的公驴，都要归给耶和华。凡头生的驴，你要用羊赎回，若不赎回，就要打断它的颈项。

但言外之意是，其他动物也一样要被杀死。但人类呢？你所有头生的男孩子你都要赎回。支付一笔钱，但不要真的杀死他们。

然后，在《出埃及记》中，上帝饶恕长子是有原因的。埃及人的长子被杀了，但以色列人的长子没有被杀。所以这就是经文本身想要表达的意思。

但这里有“分别为圣归给主”这个词。这个词很有意思，因为如果我们回头看希伯来语文本，我们又会看到同样的动词。“分别为圣”的动词与第 31 节中“献祭儿童”的动词相同。

当你奉献礼物并让你的孩子经过火中时，让你的孩子经过火中指的是儿童献祭。而经过与旧出埃及记中关于献给主的经文相同。

你可以把它翻译、改造或移交，分两个阶段进行。在第一种情况下，通过救赎，你把孩子交给了主。把孩子交给主。

承认它属于上帝。在第二种情况下，用儿童献祭，你把孩子交给了异教神。或者你通过沉迷于儿童献祭，把耶和华当成异教神来对待。

古代以色列的儿童献祭倡导者很可能利用了该动词的双重用法。他们错误地将其解释为支持儿童献祭。是的，我们通过火祭来向上帝献祭。

是的，我们把一切都交给了上帝，我们也应该把一切都交给上帝，不是吗？哦不，你没有。你不应该这么做。但上帝说，就这样吧。我让他们这么做。

我让他们这么做。让我给你推荐罗马书中一个有趣的段落，在罗马书第一章，因为我们发现保罗在那里谈论了错误的异教习俗。

在罗马书 1:24 中，上帝任凭他们沾染污秽。然后在第 26 节，上帝任凭他们放纵堕落的情欲。在第 28 节，上帝任凭他们存着卑劣的思想，做那些不该做的事。

上帝让那些人类走上了错误的道路，最终走向了不可避免的审判。这似乎和上帝允许这件事发生的想法是一样的。

这就是出埃及记 20 章的含义：上帝颁布了这些律法，但他允许他们错误地解释它们。

他让他们错误地解读这些律法。这似乎是我们思考经文所要表达的方式。现在，以西结所说的只是第 30 和 31 节的开端。

因为以西结书上说，你们和你们的祖先一模一样。你们和你们的祖先一样坏，背叛上帝，接受异教习俗。所以这些古老的基因在向你们展示。

有这种仇恨，所以上帝不可能传达任何有利的信息。因此，我们在许多经文中都长篇大论地说“不”，拖延《出埃及记》的传统，并将其解释为以色列不断犯错并为自己积蓄惩罚，这实际上预示着 587 年的毁灭。

然后我们进入下半部分，从 32 到 44。主题是出埃及记，但现在它传达了不同的信息。我认为这里有一个主题补充，即 587 年之后的信息。

此信息延续了先前信息的出埃及记主题，但实际上是第二版的一部分。587 年的悲剧性审判位于第 31 节和第 32 节之间。但出埃及记的主题仍在继续，但现在有大量积极的解释。

这不是完全正面的，但有很大程度的正面解释。出埃及记中的上帝将再次创造奇迹。现在你以积极的态度回顾出埃及记，你的以西结也坚持古老的传统。

但他用它作为上帝将要做的事情的一种类型或类比。将会有第二次出埃及记，上帝将再次创造奇迹，巴比伦人现在扮演埃及人的角色。但以西结仍然找到了一些消极的空间，我们在本书前面的信息中看到了以西结预言的第二阶段，他可以在他对以色列未来的愿景中融合希望和挑战、保证和警告。

因此，我们将在第 32 至 44 节中找到答案。但第 32 节真正表达的是希望而不是绝望。上帝不会让他的子民被流放到异教环境中，与游手好闲的信徒为伍。

你们心里想的是什么，第 32 节，不要发生这种想法，让我们像国家一样，像国家的部落一样，崇拜木头和石头。但流亡者的态度似乎也带有某种顺从。我们最好像我们流亡时居住的外国邻居一样崇拜。

或者我们，这就是我们要走的路。当外国人搬到另一个国家时，他们最终会被同化。而德国人，德国人的孩子会失去德语，墨西哥人的儿子会失去西班牙语，等等。

所以，这是一种同化。我们最好这样做。这是应该走的路，也是自然而然的路。

因此，有一种绝望，也有一种顺从。这就是生活。我们最好像我们的异教徒邻居一样崇拜。

不，上帝宣告他对他的子民拥有至高无上的权利。第 33 节说：“我必凭着我永生作你们的王。”我必用大能的手和伸出来的膀臂，倾泻愤怒，作你们的王。

我们直接从《出埃及记》的故事中得到了语言。一只强大的手，一只伸出的手臂。这里提到了成为国王，如果你知道《出埃及记》，那么你就会知道《出埃及记》第 13 章中唱的那首歌，是吗？让我看看正确的文本。

出埃及记 15 章，没错。出埃及记 15 章 18 节。耶和华要永远统治。

这就是摩西之歌在《出埃及记》第 15 章中的结尾。耶和华将永远统治。这里就有这种王权。

这项传统的一部分就是王权，而现在它正在被重新夺回。我将以一种新的方式成为你们的国王。

这是新出埃及记中旧出埃及记的原型。我将成为你们的王，而不是你们谈论的那些偶像，那些你们想崇拜的异教神像。所以，上帝不会让那些其他神掌权。

他会将他的人民带回来。但流亡者必须记住，第一代人已经在荒野中死去，从未到达应许之地。因此，在新的出埃及记中，将会出现类似的荒野场景。

我们刚才谈到了这一点。我将根据第 36 节审判你们。正如我在旷野审判你们的祖先一样，我将让你们经受杖的刑罚。

我将决定设立检查站、安全检查和筛查程序。你必须等待牧羊杖被举起，这样每只羊才能向前走。将进行检查。

我会发现你们当中有些人是叛徒。我会说不，不，不，不。你们不能继续进入应许之地。

你们将死在旷野，就像你们的祖先死在旷野一样。所以，经文继续到第 39 节。至于你们，以色列家啊，主耶和华如此说，你们每个人从今以后都要去侍奉你们的偶像。

这太讽刺了。这太讽刺了。继续崇拜你的偶像吧。

但这意味着它不会给你带来任何好处。要做的就是摆脱异教崇拜。但也有警告说，流亡者要改过自新，如果他们想回家，就必须放弃异教信仰。

此刻，我们又回到了第 18 章，它传达的信息是，现在要过上适当的生活方式，为回归做准备。第 18 章和第 20 章非常契合。但接下来，他们又期待着最终回家。

那里会发生什么？嗯，在应许之地，将会有纯洁的敬拜。第 40 节：主耶和华说：在我的圣山，就是以色列高处的山上，以色列全家都要在那里的地上侍奉我。在那里，我会接纳他们。

在那里，我将要求你们为所有神圣之物做出贡献和选择礼物。作为一种令人愉悦的气味，我将接受你们。当然，这是第 40 章至第 48 章的迷你版。

第 40 节只是简要概述了第 40 至 48 章将要详细阐述的内容。但重点是，最终，在祖国，只有以色列的上帝才会受到崇拜，上帝将接受其遣返人民的纯洁崇拜，不受任何异教徒权利的影响。这意味着第 20 章中提到的老问题就是上帝名声不好。

在第 20 章的多个阶段，人们理应受到惩罚，而上帝为了自己、为了他的名字、为了他的名声而收敛了。天哪，如果我在荒野中消灭以色列人，各国会怎么看我？他们会说，好吧，那不是一个了不起的上帝，不是吗？那是一个非常软弱的上帝。这是第 20 章的反弹。

在第 9 节中，我为我的名行事。在第 14 节中，我为我的名行事，以免我的名在列国眼前被亵渎。在第 22 节中，我忍住不做，为我的名行事，以免我的名在列国眼前被亵渎。

一次又一次，上帝存在一个神学问题，即他不能惩罚他们，因为这会给其他国家留下错误的印象。然后这里的想法是，当你们回到应许之地并受到祝福并在你们的崇拜中正确地承认我时，我将在列国面前向你们彰显我的圣洁，然后我将被证明是一位强大而神圣的上帝，列国将不得不承认这一点。当然，这是另一篇以这种方式说话的诗篇。

诗篇 126 篇第2节吗？诗篇 126 篇说，人民从流放中归来，那时我们的口里充满笑声，我们的舌头充满欢呼，那时列国中有人说，耶和华为他们行了大事。以色列也呼应列国所说的话：耶和华为我们行了大事，我们欢喜。那将是最终的答案，上帝的名将因从流放中归来而得到维护和荣耀。

但复兴的以色列有义务，也将有义务。他们永远不应该忘记他们所沉沦的深渊。这出现在第 43 节：你们要记念你们所行的一切事，你们所玷污自己的行为，你们要因所犯下的一切恶事厌恶自己。那些，那些记忆，那些糟糕的记忆，将永远提醒他们欠上帝什么。

第 16 章第 61 节也说了同样的话，这样的记忆会阻止人们再次走上异教之路。下次，我们将完成第 20 章，从 20:45 移动到第 23 章末尾。

这是 Leslie Allen 博士关于《以西结书》的教学。这是第 10 节课，第 3 部分，《出埃及记旧约和新约》，《以西结书》20:1-44。

