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这是 Leslie Allen 博士关于耶利米哀歌的教学。这是第 2 节，耶利米哀歌简介，第 2 部分。

现在我们来看第二个视频。在第一个视频中，我们从各个方面探讨了《哀歌》在古代世界的地位，特别是我们看到了世俗葬礼哀歌的传统。我们说，在我们研究《哀歌》时，这一点将变得非常重要。我现在想做的是研究以色列文化的另一个方面以及与危机有关的传统的另一个方面。

除了葬礼哀悼之外，还有祈祷传统，并且非常强调哀悼。会众需要两种方式来度过悲伤。首先，是世俗哀悼。

他们必须从心理上慢慢地、稳步地克服悲伤。但精神上也需要：他们必须向上帝祈祷。哀歌中处处都是祈祷的呼唤，而且祈祷经常与锡安城联系在一起，锡安城是锡安城的化身。

她祈祷，事实上，她是会众效仿的榜样。锡安所做的，会众被告知他们最终也必须这样做。浏览哀歌，我们可以看到对祈祷的强调，在第 1 章第 9 节末尾，在第 11 节末尾，锡安突然打断祈祷。然后她在第 20 章至第 22 章继续祈祷，但全是怨恨。

这非常强调不满。锡安必须在祷告中表达不满。我们将在适当的时候探讨祷告的这一方面。

然后，在第 2 章第 18 和 19 节中，Narita 敦促 Zion 祈祷。Zion，你必须祈祷。这暗示着，他们也必须祈祷，才能克服悲伤。

所以，锡安确实在祈祷。2:20 到 22，这又是一次不满的祈祷。这是最明显的祈祷。

生活是不公平的。你向上帝求助。这不应该。

上帝，请您做点什么。请帮助我们。我们正遭受着敌人的折磨，我们希望您能伸出援手。

然后在第 3 章中，我们发现在章节的开头和结尾，有两种证言。实际上，它们以祷告的形式出现。在 3:1 到 16 中，有一个与罪疚有关的祷告证言。

祷告中隐含着一种悔改的感觉。但在第 3 章末尾，第 52 至 66 节，这是一次委屈的祷告，一次委屈的证词。在第 3 章中，不是锡安在说话，而是再次告诉会众他们应该如何反应。

他们需要向上帝祈祷。我们将在第 3 章中看到这一点。然后，在第 3 章中，第 3、40 和 41 章呼吁祈祷。这也是以罪恶感为中心。

在上帝面前有些错误必须纠正。然后，在第 3 章第 3 节、第 42 至 47 节的末尾，有一个示例祷告。会众应该祈祷的那种祷告。

这也是一种忏悔祷告。这是对他们在上帝眼中所做的错事的忏悔祷告。最后，最后，在第 5 章中，我们发现本章的大部分内容都是祷告。

但现在是集体祈祷。现在轮到会众祈祷了。他们正在响应前三章中发出的各种祈祷呼吁。

他们用自己的祷告来回应。因此，第 5 章的意义在于，哀歌所进行的祷告使命终于在第 5 章中完成了。但第 5 章中还有其他内容。我们之前讨论的是世俗的哀歌。这也出现在第 5 章中。会众则在第 5 章的整个中间部分（第 2 至 18 节）进行葬礼哀歌。

他们悲痛万分，为失去亲人而悲痛万分。这也是《哀歌》中的使命。会众必须悲痛万分。

他们必须用自己的悲伤来哀悼，并以自己的方式度过难关。他们在第 5 章中做到了这一点。因此，当我们读到第 5 章时，两个任务就完成了。悲伤和祈祷的任务。现在，这就是危机时期的祈祷传统。

我们已经看到耶利米哀歌如何继承并运用了这一传统。但现在让我们来谈谈这一传统本身。哦，是的，我们说过存在双重传统。

一方面需要世俗的哀悼，另一方面需要以祈祷的形式进行精神哀悼。这让我想起了非裔美国文化中也有类似的情况。非裔美国文化中充满了苦难。

但它用两种方式来表达。一方面，它可以用布鲁斯歌曲来表达，唱布鲁斯。而且它们是世俗的。

烦恼有各种各样的，而且都是用言语表达的。没有提到上帝，没有提到宗教。但蓝调与《旧约》和古代闪族世界中的世俗哀歌非常相似。

但非裔美国人还可以利用另一种资源。这就是灵歌，我们过去称之为黑人灵歌。骨头，骨头，干骨头。

这些歌曲都是宗教歌曲，本质上是宗教歌曲。而且都利用了宗教主题。歌曲的主题是奴隶制和黑人面临的问题。

这些被融入到非裔美国人的灵歌中的祈祷和宗教文本中。因此，非裔美国人文化中存在着这种双重资源的对应。这与我们在哀歌背后的文化中发现的相似之处。

但让我们回顾一下祈祷传统。我们发现，在诗篇中，很多诗篇实际上都是哀悼祷告。向上帝祈求有关问题的祷告。

事实上，在 150 篇诗篇中，有 65 篇是哀歌，几乎占了一半。可悲的是，当我们在基督教中重复圣歌时，我们很少使用哀歌。哀歌在《诗篇》中比在我们自己的礼拜仪式和我们个人使用中更重要。

这些祈祷哀悼分为两种类型。其中 25% 是为遭受敌人折磨的社区祈祷。其中相当一部分哀悼是集体哀悼，但只有 25%。

但 75% 是个人祈祷哀悼。它们反映了个人因疾病或社会疏离而产生的危机。你总是能分辨出集体哀悼和个人哀悼之间的区别，因为第一种哀悼说的是“我们”和“我们的”，而第二种哀悼说的是“我”和“我的”。

例如，关于疾病，诗篇 102 篇第 3 至 11 节非常关注疾病。通常，这是一个个人敌人的问题，而且相当多的诗篇都用这些术语来表达。我们在祈祷哀歌中会发现一个典型的内容，这在我们阅读哀歌时很重要。

关于如何创作哀歌，诗篇中有一个固定的传统。我们可以看看诗篇 142，它是一个很好的典范，我们在祷告中发现了这种模式，这是个人祷告哀歌。所以它以第 1 节和第 2 节中的初始请求开始。通常，它是用祷告语言直接向上帝说话。

这里是第三人称，然后改为第二人称。我用我的声音向主呼喊。我用我的声音向主祈求。

我在他面前倾诉我的抱怨。我在他面前诉说我的烦恼。然后，在第 3 章中，它转到了第二人称的地址。

当我精神低落时，你知道我的方式。所以，在最初的请求之后，我们解释了问题。危机是什么？出了什么问题？你告诉上帝危机是什么。

在第 3 节的后半部分和第 4 节中，我们描述了这场危机。它被带到了上帝面前，展现在上帝面前。在我行走的道路上，他们为我埋下了一个陷阱。

看看我的右手吧。没有人会注意我。我无处可躲。

没人关心我。太悲惨了。没人关心我。

那里非常孤独。所以，最初的请求，危机解释。信仰得到肯定。

这些祈祷哀歌中总是包含着对信仰的肯定。在 3a 中，当我的灵魂软弱时，你知道我的道路。我了解你。

换句话说，当事情出错时，我可以相信你会帮助我。然后在第 5 节中，我向你呼求，主啊。我说你是我的避难所，是我在活人之地的福分。

再一次，我知道我可以求助于你。然后，它进入了一组请求。第 6 节和第 7 节中有一些简短的祷告。请听我的呼喊，因为我处于非常低落的状态。

求祢拯救我脱离逼迫我的人，因为他们比我强大。求祢救我出狱，好让我赞美祢的名。这就是我们所求的。

最后，还有赞美的承诺。如果你回应我的祷告，我就会赞美你。这样我就可以感谢你的名，在第 7 节的末尾。义人必围绕我，因为你必用厚恩待我。

义人会围过来祝贺我，说，上帝帮助了你，我要为此赞美上帝。这些都是说服性的祷告。非常详细地陈述问题，敦促上帝介入并提供帮助，并确切解释为什么需要帮助。

人们期望会发生什么？好吧，在人类层面，人们期望祈祷会得到回应。而对我们而言，祈祷的回应是事物变化的一种隐喻。不再存在和不再令人担忧的问题。

但在旧约的背景下，祷告的回应更为字面化。人们期待上帝的回应。由可以奉上帝之名讲话的圣殿先知或祭司传达。

并保证，是的，你的祈祷会得到回应。这并不意味着危机已经结束。祈祷的人会回去，离开圣殿，回家。

但上帝保证会解决这个问题。所以你会满怀信心地离开，得到这个答案。在《耶利米哀歌》中，我们发现了对这一点的字面反映。

在第 3 章第 55 至 57 节。主啊，我呼求你的名。你听到了我的恳求。

不要对我的求助充耳不闻，而要给我安慰。当我呼唤你时，你就靠近我。你说，不要害怕。

还有圣殿先知或祭司给出的答案。哪一个是被信仰接受的，并且会带着保证离开。目前一切都不好，但一切都会好起来的。

上帝将要改变这种情况。诗篇中也有同样的期望。你很少发现它被反映出来。

但在某些地方确实有。例如，在第 12 章，第 1 至 4 节中有哀悼的祷告。第 5 节中有上帝的回应。因为穷人被抢劫，因为穷乏人呻吟，我现在要兴起，这是主说的。

我会把他们安置在他们渴望的安全之中。我们做到了；我们已经采纳了这一回应。我们在诗篇第 6 章中找到了这一答案的体现。

第 1 至 7 节非常悲伤，表达了哀悼的祷告。但第 8 至 9 节、第 8 至 10 节却改变了语调。一切都很好。

天哪，这真是太棒了。发生了什么事？第 8 节说，离开我吧，所有作恶的人，因为主听到了我哭泣的声音。

主听到了我的恳求。主接受我的祷告。我所有的敌人都将感到羞愧和恐惧。

他们将被打倒，并瞬间蒙羞。这里发生了两件事。一是回应，通过圣殿祭司或先知的回应反映出来。

另一个是期望将来危机会得到解决。敌人的问题也会得到解决。诗篇中的这些哀悼祷告不仅仅是有趣的诗歌，而且它们还被保存下来作为受难者的榜样。

它们是圣殿工作人员和上帝提供的，是对受苦之人的同情。但我们发现，哀歌以各种方式延续了祈祷传统。现在，我们一直在研究哀歌诗篇，特别是诗篇 142，我们研究了人们期望通过圣殿官员从上帝那里得到确切的答案。

但现在我们必须看看诗篇中一些对哀歌很重要的特定哀歌。第一种是忏悔诗。不是很多，不是很多，但有。

诗篇 51 中有一篇个人忏悔诗，诗篇 106 中有一篇集体忏悔诗。这些都是对上帝的忏悔，其中非常需要被上帝重新接受，并且认识到这种关系在社会或个人层面上已经破裂，人们需要重新与上帝建立良好的关系。因此，有忏悔诗，几篇忏悔诗。

我们发现，哀歌紧紧抓住并坚持着这一传统，而这对于这些悲伤的人来说也是必要的。这些忏悔哀歌与其他哀歌有着本质区别，因为我们看到的第一种情况是上帝必须采取行动并带来救赎。但在忏悔诗中，人类的祈祷必须伸出援手，忏悔他们生活中违背与上帝关系的模式。

所以，这两种类型表达了不同的需求。这两种需求都在哀歌的祷告中表达出来。但是，第三，诗篇中也有哀歌的祷告，这是向上帝抱怨上帝的祷告。

我们不读这些，也许我们觉得它们很尴尬。我们整个基督教的祈祷传统是，你非常尊重上帝，你顺服上帝，上帝永远是对的，你希望上帝的旨意得以实现，你不会太强烈地表达自己的观点。但有一个不同的传统。

许多诗篇都体现了一种反抗的传统。事实上，三分之一的诗篇向上帝抱怨上帝。这些诗篇的表达方式更为极端，充满哀叹。

它们既是集体的，也是个人的哀悼祷告。我们在这些诗篇中发现两个问题，让事情暴露了真相。一个是，为什么？为什么？另一个是，多久？例如，我们在诗篇 74 中发现，这是一篇向上帝抱怨上帝的诗篇。

我们在诗篇 74 篇第 1 节中发现，神啊，你为何永远丢弃我们？你的怒气为何向你草场的羊如烟冒出？然后在第 11 节中，你为何缩手？你为何将手放在怀里？你应该伸出手来帮助我们，但你却没有。然后要等到几时呢？诗篇 74 篇第 10 节，神啊，仇敌嘲笑你的名要到几时呢？仇敌永远亵渎你的名要到几时呢？这就是抗议。我称这些诗篇为挑战祷告。

向上帝发出挑战的祷告。我们会在第 5 章末尾发现，祷告就是采用这种形式。我们可以再看看诗篇 80。

8-0。第 4 节说，万军之耶和华啊，你对百姓的祷告发怒要到几时呢？第 12 节说，你为什么拆毁我们的城墙，让过路的人都采摘我们的果子呢？这是对上帝的抗议，因为事实就是如此。这就是为什么小孩子不应该以无辜的方式询问信息。

这是困惑和抗议的呼声。我有一个亲身经历。我因感冒没有去上学，在家休息。

我刚满 11 岁。当时我在自己的卧室，妈妈在隔壁的卧室。

她患有心脏病，病得很重。我的一个姐姐没有去上班照顾她。有一次，我姐姐进来告诉我：“我们的母亲去世了。”

我得出去打电话叫医生过来。所以我就在那里。当前门砰地一声关上，我姐姐出去了，我该怎么办？我捶打枕头，说，上帝，你为什么要让她死？我对诗篇一无所知。

我对诗篇中这些挑战性的祷告一无所知。但我的基督教信仰本能地以那种困惑的抗议作出了反应。为什么？为什么会发生这种情况？这在很大程度上是对上帝的抗议。

我们将在第 5 章末尾找到这个问题。这个问题是为什么。此外，如何没有出现，但正如我们将看到的，它非常隐含。而多久则在很大程度上意味着，已经足够了。

我们受够了。我们不能再忍受了。这一定是个结局。

停下来。停下来。然后人们转向上帝以示抗议。

诗篇中还有另一个传统，我们现在只提一下，后面第 3 章再讨论。诗篇中有智慧教导的传统。一个很好的例子是诗篇 34，你可以读一读。它是一种布道，但它是基于智慧书《箴言》、《约伯记》和《传道书》中的智慧教导。

并大量采用这种教导，将其付诸实践，并将其转化为布道。第 3 章中间部分采用了诗篇中的智慧教导传统并加以利用。第 3 章中那些精彩的诗句，是这一传统的一部分。

这是一个类似的传统。它与智慧有一些不同的内容，但这种布道传统已经在《诗篇》中体现出来了。此外，当你阅读《哀歌》时，你很可能永远不会意识到一些事情，但它确实存在于表面之下。

您将阅读英文版的《哀歌》，但有时，当我们阅读圣经的英文译本时，它无法传达原文的全部力量，在某些方面让我们失望。意大利有句谚语， tradutore ， traditore 。译者是叛徒，意思是译者无法完全传达原文的全部力量。

那么，我在这里要说什么呢？嗯，我想说的是，在希伯来语中，当你看希伯来语文本时，很明显大多数诗歌都是以首字母诗形式表达的。它们一个接一个地贯穿字母表的所有字母，这非常引人注目。因此，例如，在第 1、2和 4 章中，有 22 节经文反映了希伯来字母表中的字母数量，也反映了第一个单词、第一个单词的第一个字母是字母表的连续字母这一事实。

在很大程度上是一种传统，一种文学传统。西方文学中的例子很少，但我举一个例子，我知道的唯一一个会让你微笑的例子，那就是一首浪漫的歌曲，一首浪漫的歌曲。A，你真漂亮。

不。第二句是B，你真漂亮。C，你真是个魅力十足的可爱小妞。

下次我会努力记住第一句话。A，你太可爱了。我明白了。

A，你太可爱了。B，你太漂亮了。C，你真是一个魅力十足的可爱女孩。

1947 年，佩里·科莫 (Perry Como) 推广了这个词，所以老一辈的人应该都很清楚。这是歌曲中使用的首字母缩略词传统。它的意思是，亲爱的，你真是可爱。

你真是可爱极了。对我来说，首字母缩略词的使用代表了整体。它在《旧约》中也有使用，不仅用于宗教，也用于世俗。

例如，《箴言》第 31 章的最后一节，即第 10 至 31 节，是一首关于好主妇、好妻子的诗。她是如此美好。这首诗用 22 行字来描述她是多么美好。

有人可能会说，她是一位尽职尽责的妻子。但这个词也用于宗教。诗篇 145 是一首赞美上帝的诗篇。

这是一首首字母诗。每行开头都用了字母表的所有字母。意思是，上帝，你值得赞美。

完全值得称赞。所以，这是两个例子。现在，耶利米哀歌 1 至 4 继承了这一传统，并将其应用于这种危机和悲伤的情况。

我相信它指向的是整体。它表明悲伤有多么全面，悲伤有多么令人难以忍受。它在第 1、2 和 4 章中都做到了这一点。但在第 3 章中，它超越了悲伤。

它描绘了一个未来，一个摆脱悲伤的更幸福的未来。所以，它仍然是一个整体，但这是一个新的整体，悲伤不是终点。它似乎就是终点。

就我们所知，第 1、2 和 4 章是结局。但书中还探讨了悲伤之外的事情以及危机的解决。因此，这就是文学传统。

在第 5 章中，首字母缩略词形式被删除，但仍有 22 行，22 行，以纪念首字母缩略词传统。正如我所说，我们并没有意识到我们的普通英语版本没有描绘这种首字母缩略词形式。但有一个版本确实如此，即罗纳德·诺克斯于 1948 年翻译的罗马天主教版本。

他翻译了旧约圣经。他忠实于希伯来语文本，用英语首字母缩略词的形式描绘了哀歌。所以，第一章里只有她居住。

她独自一人居住，这是故事的开头。第二节，她一定哭了。第三节开始，残酷的痛苦。

第 4 节，锡安街上一片荒凉。嗯，这节很有趣，它确实向读者展示了首字母缩略词的形式，但它变得很做作。诺克斯在写这节时必须注入情感，才能使它奏效。

我读了尤金·彼得森的一本书，《牧师工作的五块光滑石头》。他仔细研究了希伯来旧约中的五卷书卷，包括希伯来圣经，包括哀歌。他以一种非常有趣的方式谈论了首字母缩略词。

他说，首字母诗是一种严肃对待苦难的结构。哀歌尊重并重复了首字母诗的形式。它一遍又一遍地重复这个故事，一共五遍。

他接着说，首字母诗的模式保持着一种专注的姿态。不可想象的事情被逐一列出。然后他还说，首字母诗组织了悲伤，耐心地一步步走来，强调痛苦的每个细节的意义。

痛苦被贴上标签，被定义，被客观化。这是非常必要的。《哀歌》的作者认为有必要使用这种首字母缩略词形式。

因此，在我们所处的这个阶段，我们需要尊重这种首字母缩略词形式的强烈情感。现在我们来谈谈悲伤的心理阶段，在某些情况下，这种阶段在哀歌中是可以识别的。作为人类，我们倾向于以某种方式逐渐克服悲伤，而某些因素往往会凸显出来。

而且有不同的阶段。例如，悲伤始于麻木的震惊。新闻令人难以承受。

奇怪的是，无论是好消息还是坏消息，这种情况都有可能发生。如果你在电视上看《古董路演》，有人带来一个脏兮兮的小罐子，专家说，哦，这个罐子可以拍卖，拍卖价是 12,000 美元。结果会怎样？不可能！你在开玩笑！你无法接受。

这真是难以置信。你无法接受。但更糟糕的是，当这是非常糟糕的消息时，这种情况就会发生。

你无法接受。你的大脑无法意识到发生了什么。并且你拒绝承认。

这就是起点。我认为耶利米哀歌的作者正在努力解决犹大人民留下的这个问题。他们该如何处理 587 年的情况？他们珍视的一切都以多种方式消失了。这真是令人难以置信。

他们无法接受这个事实。他们又该如何度过难关呢？《哀歌》的作者想出了一个绝妙的方法来度过难关，一点一点，一步一步。但他必须克服这种麻木的震惊和否认这件事已经发生过。

我们必须接受已经发生的事，并努力克服它。然后，我们需要回忆所发生的事情，并在脑海中重温它。有人可能会说，哦，要是我能忘记它就好了。

我无法忘记。好吧，你一定不能忘记，因为前进的一部分就是回忆它，清晰地表达所发生的事情，并认识到损失的范围。而这正是《哀歌》想要做的。

让我们坐下来，看看发生了什么。让我们仔细想想。但不仅仅是思考。

需要情绪爆发。我受不了。这太过分了。

还有锡安沉溺于的那些怨恨的祷告。哦，这太过分了。我受的苦太多了。

这不公平。而且，情绪爆发的方式多种多样。开头的那个词“echah ”就是情绪爆发，正如我之前所说，用那个天真的感叹“how”来表达，效果很差。

有必要清楚地表达损失是什么以及发生了什么。一个人需要沉浸在痛苦之中，仔细思考并表达它，表达自己失去了什么，表达痛苦。而这正是《哀歌》自始至终所做的。

诗人露丝·费尔德曼有一首精彩的小诗表达了这一点。当失落的洪水泛滥时，我建造了一艘词语方舟，从每个词类中取出两个，乘着洪水前行。这难道不美吗？当失落的洪水泛滥时，我建造了一艘词语方舟，从每个词类中取出两个，乘着洪水前行。

有对所发生事件的表达，有对所发生事件的阐述，有对所发生事件的讲述。我们需要一遍又一遍地讲述这个故事。此外，还需要评估，如果可能的话，找出所发生事件的意义并解释其含义。

这对于哀歌来说非常有效。它想要找到意义，它想要找到真正的意义，而不是任何虚构的意义。如果可以的话，它会非常小心地尝试这样做，评估和寻找这种痛苦的意义。

但作为寻找意义的一部分，人们必须告别那些在危机发生后不再适用的旧期望、旧假设、旧信念。人们需要找到新的、有效的期望来代替它们。最重要的是，这正是《哀歌》想要做的，带领人们走出痛苦，告别许多事情，评估那些损失。

但从其他方面来说，一切还不算完，悲伤过后还有未来，尽管这看起来令人难以置信。而我们需要明白... 我们需要明白两件事。理想情况下，我们需要明白这件事的结束。

人们对结束存在误解，认为它从未发生过。好吧，人们从来没有想过它从未发生过。但这里有一个结束的定义，它是从丧亲的角度来表达的。

这并不是忘记我们失去的人，而是把这种关系放在我们内心某个舒适的地方，这样我们才能继续生活。我们就是这样。这并不是让我们的头脑被无休止地占据，脑子里总是闪现着突发新闻，而是不要忘记我们失去的人，而是把这种关系放在我们内心某个舒适的地方。

我们可以接受它。是的，它很糟糕，但我们接受它，这样我们才能继续生活。但在那之前，通常需要……我认为通常需要一个转折点。

如果你读过那些努力克服悲伤的人的传记和自传，就会明白这一点。CS Lewis 这本关于悲伤的伟大著作以一个转折点结束，他仍然为失去亲爱的妻子 Joy 而悲痛不已，她因癌症去世，他很长时间都无法释怀。就好像黑夜还在他身边，但他可以看到地平线上有一丝微光，仿佛黎明即将到来，新的一天即将到来。

如何定义这个转折点呢？痛苦依然如旧，但可以预见更加积极的未来。因此，改变的方向是坚定的。痛苦依然如旧，但可以预见更加积极的未来。

因此，人们决心改变现状。这很好地概括了我们在第 5 章中得出的观点。哀叹没有结束。痛苦仍在继续。

那里有很多悲伤。还有很多痛苦，精神上的、灵魂上的痛苦，以各种方式表达出来。但事实上，他们可以求助于上帝，他们可以向上帝祈祷，期望祈祷能有所作为，这是他们准备接受的转折点。

悲伤依然存在，但人们开始展望未来，而不是像第 1、2 和 4 章那样只把过去当作脑海中的突发新闻。这就是我们的故事。我认为，只有哀歌中才会暗示出那些麻木的震惊阶段。

正是因为这个僵局是如此令人无法接受，而且无法超越，所以才需要写《哀歌》来打破僵局。但它确实在第 4 章第 12 节的某一处得到了表达。地上的君王不相信，世上任何居民也不相信敌人或仇敌能进入耶路撒冷的城门。

这不是受苦受难的犹太人的想法，而是地上君王和世界上所有人的想法。每个人都很震惊。他们不敢相信。

这在某种程度上放大了犹太人内心深处的震惊，而《耶利米哀歌》的作者也不得不面对这种震惊。我在悲痛的自传中读到过两个这种震惊的例子。一个是一位母亲在失去未出生的孩子（流产的孩子，她的第一个孩子）后。

她说我就像一个空洞的女人。我没有大喊大叫，也没有哭泣，什么也没有。我就像一块冰一样僵住了。

失去孩子让我心碎。这就是我所经历的。我感到震惊不已。

我当时就像一块冰一样僵住了。上次，我把这件事与 2001 年纽约大楼倒塌和摧毁的事件作了比较。写这件事的一个人实际上是一位悲伤辅导员。

她当时也深陷其中。她写了一本书，说我身边的每个人都和我一样面无表情。我们都面色苍白，像僵尸一样，似乎无法将目光聚焦到我的右边，我震惊地看到最后几座世贸中心建筑之一被烧焦变黑。

街上是一家肮脏的边境书店。透过漆黑的窗户，几乎看不到肮脏的海报。我们在那里，脸色苍白，像僵尸一样。

因此，当《耶利米哀歌》打开时，想象一下，这是对一群面色苍白、僵尸般、无法集中注意力看清所发生之事的会众说的。这就是体验。好了，我想我们就此打住。

下次，我们将讨论第一章的前半部分，第一章第一至第十一节。我希望你们仔细、透彻地阅读这些经文。你们读得越多，下次我讲的内容就越容易理解。

谢谢。

这是 Leslie Allen 博士关于耶利米哀歌的教学。这是第 2 节，耶利米哀歌简介，第 2 部分。

