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这是 Leslie Allen 博士关于耶利米哀歌的教学。这是第 3 节，耶利米哀歌 1:1-11。

我们来看看关于耶利米哀歌的第三个视频。

我们一直在研究《耶利米哀歌》的背景，并认真思考《耶利米哀歌》的世界、其背后的世界以及它所吸收和使用的传统。现在，我们来到第一章第一节，我们希望能够读到这一章的前半部分。我们应该学习第一节到第十一节。

但我们还需要做一些背景工作，但我们会根据文本背景进行。现在我需要在一开始就说，《耶利米哀歌》是悲伤工作的典范，对于任何悲伤的人及其照顾者来说，它都是一本非常有价值的读物。它为悲伤之旅制定了眼泪、谈话和时间的议程。

这本书似乎是一份礼拜仪式的脚本，旨在帮助犹大社区接受公元前 586 年耶路撒冷的陷落以及由此引发的国家灾难。我们还必须注意到，哀歌还发挥了一定的作用，当震惊的幸存者聆听时，一位同病相怜的人通过借鉴犹太哀悼的传统来指导他们，他编织了悲伤、内疚和不满的道路和轨迹，并鼓励会众自己表达这些轨迹。为此，他引入了一个角色锡安，他不仅代表了耶路撒冷被摧毁的地方，也代表了社区，锡安是他们的榜样。

然后，他自己，这位导师，扮演了受伤的治疗者的角色，通过讲述自己的伤痛以及他如何应对这些伤痛，赢得了他们的信任。他指导的一个关键部分是解释这场灾难。他援引法律和先知的话，辨别出一个由两部分组成的天意计划，首先是消极的，但最终是积极的。

最后，会众的悲伤可以达到转折点。他们用自己的深情祈祷重新将自己献给上帝，以此表达自己的悲伤。虽然人类的悲伤有无限多种，但悲痛的人会在《哀歌》中找到令人欣慰的同理心，而周围的人会得到鼓励去表达同情，与哭泣的人一起哭泣。

在阅读文本时，我应该使用新的《修订标准版》，但我也会参考《新国际版》。在第 1 章中，我们找到了第一个首字母诗，我之前说过，它由一个列表组成，一个按字母顺序排列的列表，列出了圣经中的字母。这就是为什么它有 22 节经文，因为希伯来字母表中有 22 个字母。

导师需要做的是让会众面对社区所经历的损失这一现实。他们必须直面现实，需要通过痛苦地回忆这些损失并表达出吸收和接受所发生之事的需要来处理这一现实。这就是过程。

叙述者也是一名导师，在第一章中，他正在经历社区所遭受的损失。这在很大程度上是一种悲伤的表达。我上次顺便提到过，哀歌中有三条路径或三条轨迹不断重复出现。

有罪恶感、有悲伤、有愧疚感、有怨恨。我们会发现，在我们经历的过程中，它们全都会重新出现。它们需要被反复讨论和提起。

悲伤没有逻辑。它在悲伤的不同方面来回闪现，我们发现这些方面是悲伤的一部分。我发现一本很棒的书是杰拉尔德·西泽尔的《伪装的恩典》。

他经历了一场可怕的车祸，结果他的母亲、父亲、妻子和女儿都死了。最后只剩下他和他的儿子们，他们悲痛欲绝。他不得不经历这种悲伤。

他是这样描述自己经历的悲痛的。他说他做了一个白日梦，脑子里想着黑暗和落日，他说，我疯狂地向西奔跑，拼命地想追上它，追上落日，留在它炽热的温暖和光芒中，但我输了。太阳在我之前就已经落到地平线上了，很快就消失了。

我突然发现自己身处暮色之中。筋疲力尽的我停下奔跑，不祥地回头向东望去。我看到一片无边的黑暗正在向我逼近。

黑暗让我感到恐惧。我想继续追赶太阳，尽管我知道这是徒劳的，因为它已经证明自己比我跑得快。所以，我失去了所有希望，倒在地上，陷入绝望。

那一刻，我以为我将永远生活在黑暗中。我内心感到无比的恐惧。然后他继续说，我的姐姐黛安告诉我，任何人要想到达太阳和光明，最快的方法不是向西追赶落日，而是向东冲进黑暗，直到日出。

那一刻我发现，我有能力选择我的生活方向，即使我唯一的选择，至少在最初，要么逃避，要么尽我所能面对。因为我知道黑暗是不可避免的，从那一刻起，我决定走进黑暗，而不是试图逃避它，让我的失去经历带我踏上一段旅程，无论它将把我引向何方，让我被痛苦所改变，而不是认为我可以以某种方式避免它。然而，我选择转向痛苦，并屈服于损失，尽管我当时不知道这意味着什么。

因此，在《哀歌》中，你正走向黑暗，并且知道这是唯一的出路，而导师希望并赞美黑暗之外会有光明，他将在第 3 章中谈到这一点，但在此之前，他只能谈论损失。因此，我认为了解这位叙述者很重要，他通常被称为主要发言人，不仅仅是作为记者或观察员，还是同为犹太同胞的同胞。他也经历了耶路撒冷的陷落、圣殿的倒塌、君主制的倒塌和一切的倒塌，但他也是一位导师。

有人怀疑他似乎曾是一名牧师，受过演讲训练，熟悉以色列的传统，他可以利用这些知识带领会众走进黑暗，带领他们走出黑暗，最终走进光明。这首诗分为两部分。第 1 至 11 节，然后是第 12 至 22 节。

在第 9 节，我们发现 Zion 这个角色在一行中粗鲁地打断了，然后我们发现在第 11 节的末尾，她再次打断，从那时开始导师就给她点头，而该章的第二部分与 Zion 从第 12 节到第 22 节所说的话密切相关。我们发现在这一章中，有一些我们称之为诗节的诗节，它们实际上是三行诗节，第一行的第一个单词按照字母顺序排列。奇怪的是，第 7 节有四行，我们会在第 2 章中发现同样的差异，希伯来语似乎并不重要。

它的诗歌并不完美。一个特点是，第一章和整本书的大部分内容，事实上，前四章，都有一定的韵律，这就是我们所说的跛足韵律。一行有三个重音音节，而行的前半部分有三个重音音节，而后半部分没有另外三个。它只有两个音节，所以你会感到有点失望。这被称为跛足韵律，这是世俗葬礼哀歌的特点。

这种不连贯的韵律非常令人失望，它的声音中充满了绝望，最后两个重音音节而不是你可能希望的三个。我们是否注意到了之前提到的这首诗的其他特点？这个词“如何”。我说过，在我的评论中，我称之为悲伤的礼拜仪式，我翻译了“多么可怕”，这有点笨拙，但它突出了这个特定词的情感方面，它是尖叫或尖叫，所以那里表达了情感。

人们谈论第一章的逻辑，但这些激动的惊呼中却充满了情感，既有理性，也有恐惧。正如我所说，我们这里有一首葬礼哀歌，但我们会发现，在锡安方面，人们转向祈祷。葬礼哀歌的一个典型特征是逆转和对比，纪念失去，曾经美好的东西现在已经失去。

曾经美好的事物现在变坏了，或者不再存在了。我们发现这是很有特点的。第一章描述了不同的损失，并且对比了过去的美好时光和现在的糟糕时光，那时一切都变得更糟了。

这非常符合我们自身经历的危机。失去亲人的人可能会说我非常想念他或我非常想念她，并且非常清楚自己失去了什么，因此，我们这里有一份损失清单也就不足为奇了。前半部分是一份人类损失或社会损失的清单，即失去的人，而我将前半部分分为两部分。

一到六节是人类或社会的损失，七到十一节是物质损失，物质的东西已经丢失，所以这是前半部分的两部分之间的区别。现在，有两个前提。我们必须再次回到传统，因为我们将在实际文本中遇到它们，第一个传统与第一到第十一节整体相关，第二个传统仅与第一到第六节相关，第一个传统是已经丢失的东西，是你不再拥有的东西，这就是我们所说的锡安神学，它在诗篇中得到了充分的表达。

一小部分诗篇，它们不是连续的。有一小部分诗篇我们称之为锡安之歌，有诗篇四十六、四十八和七十六篇。这些诗篇说耶路撒冷多么美好，它是上帝之城，上帝将永远祝福它，永远保护它，它们是赞美上帝的美妙诗篇。

这是一种赞美上帝的赞美诗，我们称之为锡安神学。锡安一切都会好起来，我们在另一本书中也发现了这一点。我们在以赛亚书中发现，在以赛亚书的流放前部分，即第一章至第三十九章中，有一首歌颂锡安免受亚述人侵扰的颂歌。

在希西家统治时期的公元 701 年，耶路撒冷似乎要被亚述人攻陷，而它确实被辛那赫里布封锁了，但后来一切都结束了，亚述人撤退了，而这对以赛亚来说，是锡安神学的庆祝。然后在第二以赛亚书中，锡安神学又复兴了，出现了一系列关于流亡的文本。锡安神学没有奏效，但锡安神学在未来一定会奏效。

从以赛亚书 46 章开始的后流放时期，人们期待锡安传统的重建。但现在我们正处于流放时期的开始，锡安传统已经消失，耶路撒冷已经沦陷。它毕竟不是上帝最喜欢的城市，上帝也并没有照顾它。

他把这一切交给了巴比伦人，这怎么能成为如此美妙的锡安神学呢？从第一节到第十一节，隐含地与锡安神学的主张相悖，说它们没有起作用，对吗？它们没有起作用。在会众中，人们期待它应该起作用。人们有这种信念，人们把这种价值赋予锡安。

我之前说过，悲伤的一部分是承认一个人可能不得不改变自己的期望。某些期望没有奏效，一个人最终需要另一套可行的期望和另一套价值观来取代那些误导自己的价值观。这就是我们的情况。

我们需要超越信仰体系中不起作用的那一部分。超越那些期望，向新的期望迈进。第三章中并没有提到导师向会众提出的新期望是什么，但目前，人们正在走出黑暗，非常感激失去。

在第一节至第六节中，社会损失比物质损失更甚。我们现在在经文中遇到的另一个前提是：团结原则。有人说，有些集体主义国家说我们，而有些非集体主义国家说我。

而在西方，我们自始至终都强调个体化。我们是由许多个体组成的，我们觉得很难像一个社会那样生活，我们彼此之间意见不一，因为只有我们自己才是最重要的。但在非洲和亚洲，集体主义观点更为普遍。

你属于这个社区。你属于这个家庭。你属于这个家族。

你属于部落。你属于国家。与其他国家结盟。

你坚守所有这些团结精神。这让生活变得有意义。你作为个体融入了这些集体主义情感。

因此，在第一节到第六节中，社会损失中还有一个额外的因素，使得这些犹太人的情况更有意义，也更悲惨，他们失去了生活中许多个人方面、社会方面、人性方面、周围的社会方面。第一节。曾经人满为患的城市是多么孤独。

孤独是第一至第六节的关键词。社会人类的损失。孤独。

孤独是一个非常悲惨的词。对于所有文明来说都是如此，甚至对于我们生活的个体文明也是如此。但对于犹大来说，孤独尤其令人难以忍受。

有许多诗篇，个别哀歌，抱怨无法忍受的孤独。我们注意到这个词是“坐下的城市”。我们发现这种坐姿是哀悼行为。

所以，这是我们必须要重视的。所以，从城市建立之初，就有一个拟人化的角色。她被这样称呼。

她在整章中被提及。她将她比作寡妇。锡安在这个拟人化中被描述为一名女性。

最近我在教哀歌，课间休息时，一位女士走过来问我，为什么锡安被拟人化为女性。为什么不是男性？哦，我说，我没想到要解释这一点。这是个很好的问题。我将在下一个小时与全班同学讨论这个问题。

于是，我向全班同学解释，希伯来语中只有两种性别，阳性和阴性。所有事物都必须是阳性或阴性。没有中性。

你必须将就一下两种性别。城市这个词实际上是一个阴性词。锡安和锡安或耶路撒冷等城市的名字传统上都是以女性的角度来看待的。

它们是阴性名词。阴性名词。所以，当你想拟人化时，你自然会想到女人。

事情还远不止这些，但这些已经足够了。所以，这就是这座空城。它曾是这个国家的首都。

公元 586 年以后，它不再是首都了。米斯巴，位于便雅悯支派的领土上。那是新首都，而不是耶路撒冷。

作为犹大的首都，这里曾经是一座人满为患的大都市，但现在已不复存在。她被比作寡妇。她现在变得多么像一个寡妇啊。

她是万国中最伟大的人物。寡妇，你可能会认为从婚姻的角度来说，一些评论家说，好吧，比较一下先知书中其他地方的事实，特别是在先知书中，盟约关系被描述为婚姻，耶和华是丈夫。现在锡安失去了丈夫。

耶和华，上帝。但事实并非如此，这更像是一种社会化的社会学比较。在犹太社会和以色列社会中，寡妇往往生活贫困，没有男人支持她们。

《路得记》就是对这一现象的诠释。两个寡妇在男人的世界里挣扎求生，挣扎求存。唯一的出路就是年轻的那个结婚。

这是唯一的出路。所以，这是一个社会学参考。寡妇往往是需要施舍的贫困者。

我们现在就是这样。所以，这是一个悲惨的处境。她曾经是万国中伟大的国家。

在巴勒斯坦，有许多小国。犹大往往被视为主要国家。早在公元 593 年，就举行了一次会议。

他们害怕巴比伦人的攻击。因此，这些小国聚集在一起。他们在哪里会面？在耶路撒冷。

所有其他国家都派遣使者前往耶路撒冷，这次国际会议就是在那里举行的，我们在《耶利米书》第 27 章中看到了有关此事的报道。因此，耶路撒冷是巴勒斯坦的一个重要地点。

犹大在巴比伦的帝国承诺中占有重要地位。而她曾经是各省的公主。是的，犹大在各省中的重要性现在变成了附庸。

字面意思是强迫劳动者。被迫做自己不愿意做的工作的人。所以这里表达的是一种失落。

这是对损失的第一次表达。回到西泽，一种伪装的优雅，他提到了损失。损失创造了一个荒芜的现在，仿佛一个人在一片虚无的大海上航行。

遭受损失的人生活在他们渴望的过去和他们希望的未来之间。他们希望回到熟悉的过去的港湾，找回失去的东西。身体健康、人际关系幸福、工作稳定。

或者他们想继续前行，寻找一个有意义的未来，这个未来有望让他们重获新生。手术成功，再婚，更好的工作。然而，他们却发现自己生活在一个毫无意义的荒芜的当下。

过去的记忆只会让他们想起他们失去了什么。对未来的希望只会用遥不可及甚至无法想象的未知来嘲弄他们。我发现，过去的记忆确实会带来快乐，但记忆需要时间才能抚慰他们，而不是折磨他们。

因此，第一节的第一节是总体陈述损失。然后会具体阐述损失的类型。损失的类型有哪些？第二节讲述了政治盟友的损失。

在这一拟人化中，它以一声感叹开始，是动情的感叹。她在夜里痛哭流涕，泪流满面。你可以想象得到。

在她所有的爱人中，没有一个人能安慰她。她所有的朋友都背叛了她。他们成了她的敌人。

耶利米书 27 章记载，公元 593 年，在希西家王的领导下，那些国家聚集到会议中，他们要么被征服，要么投敌，这是唯一的选择。他们不再支持犹大。犹大孤身一人，没有盟友来安慰或帮助。

现在他们都站在巴比伦一边，要么自愿，要么被迫。所以，没有安慰，没有安慰。第一章到处都是这种缺乏安慰的描述。

这是孤独的一个方面。这是团结的一个方面，而悲伤需要其他人来强调、支持和扶持，就像约伯记第二章中约伯的朋友所做的那样。但这里耶路撒冷是孤立的，独自承受悲伤。

然后，在第三节中，谈到了犹大同胞的流亡。正如我所说，这本书是写给那些留在犹大的人的。但他们的许多朋友和亲戚都被送往巴比伦，向北、向东、向南长途跋涉，被驱逐出境。

犹大流亡海外，饱受苦难和艰苦的奴役。她现在生活在列国之中，找不到安身之所。美索不达米亚现在出现了一组新的国家。

追赶她的人都在她痛苦不堪的时候追上了她。第三节的最后一句是把人们围起来。来吧，你逃不掉的。

加入游行吧。你也在其中。你必须离开家乡，前往巴比伦。

在第三节的第二行，她现在还活着。是的，新修订标准版和新国际版都忽略了她确实坐着的事实，这是一种哀悼的姿势。流亡者去了巴比伦。

他们和那些留下的人一样悲伤。找不到安息之地。我们之前谈到过，这是对《申命记》第 28 章第 65 节的刻意回忆，这节经文展望了一个可怕的未来，一个背弃上帝契约的国家将陷入巨大的痛苦，事实上，会被驱逐出自己的家园。

没有休息的地方。这很有意义。这是第一个暗示。

你必须考虑《申命记》第 28 章。也许这一章对我们来说有一些意义，我们可以将其应用于整个情况。然后，在第四节中，有宗教孤独，这对孤独具有宗教意义。

锡安曾经是一年三次举行节庆的地方，人们蜂拥而至；全国各地的朝圣者蜂拥而至耶路撒冷。但现在不再如此了，不再如此了。圣殿被毁了。

我想，会众聚集在圣殿被毁坏的庭院里参加礼拜仪式，但他们却感到十分孤独。通往锡安的道路哀悼，因为没有人来参加节日。这是朝圣者走过的道路的拟人化。

所有的城门都荒凉了，被毁坏了。它们被拆毁了。是的，那些城门，但它们也在哀悼。

这也是一句哀悼的话。她的牧师们呻吟着。那些过去用伟大的赞美诗来主持节日的人，现在也在呻吟。

她的年轻女孩们悲伤不已，她的命运也十分悲惨。这些年轻女孩们，她们在这幅画中是怎样的呢？因为妇女不参加宗教仪式。她们没有口交部分。

但他们确实发挥了一定作用。诗篇 68 篇第 24 和 25 节中有一段经文，它不是在谈论圣殿礼拜，而是在谈论朝圣者在礼拜前前往圣殿参加的游行。诗篇 68 篇第 24 节说，神啊，你庄严的游行在美好的旧日里可见，我的神、我的王的游行进入圣所，歌手在前面，音乐家在最后，中间是敲着铃鼓的女孩。

所以，这让我想起救世军的女孩们敲着铃鼓加入游行队伍。她们至少可以参与其中。但现在不行。

现在不是了。这些年轻女孩失去了工作。她们失去了成为音乐专家的机会。

留在锡安的年轻女孩们悲痛欲绝。因此，我们发现，这种损失具有宗教意义。然后，在第 5 节中，现在出现了转变。

在这一节的中间，我们会看到她的敌人成为了主人，她的敌人兴旺发达，因为主让她因众多的过犯而受苦。她的孩子们已经离开，被敌人俘虏了。在这一节的第一行和第三行，我们发现那里有损失。

她的敌人已成为主人。确切地说，他们已成为头目。这又一次呼应了《申命记》。

申命记 28:44 提到敌人成为头目。所以，这里又有这个暗示，指的是申命记 28。而且，在最后一行，她的孩子们被俘虏了。

这些人也作为囚犯离开了。这是对申命记 28:41 的刻意呼应。因此，再次暗示了这种悲痛具有某种悲剧意义。

有些意义可以用神学来解释。这在中间得到了解释，中间一行是因为主让她因众多的过犯而受苦。我认为 NIV 中有罪，但两者都不够充分。

罪孽是一个很普通的词。罪孽意味着越过你不应该越过的界线。但它实际上是反叛行为。

反抗上帝。这就是他们的想法。因此，耶路撒冷的陷落不仅是对尼布甲尼撒的政治反抗，也是对上帝本身的反抗，耶路撒冷必须为此受到惩罚。

所以，这个政治术语在神学上被用在反叛、反抗上帝上。这就是发生这种事的原因。最后，我们终于明白了一些道理。

这种对灾难的解释，是基于《申命记》第 28 章的，它说，这是一个悲伤而悲惨的期望，你没有考虑到你的损失。事实上，这就是发生这种情况的原因。所以，我们经历了悲伤的轨迹，这条悲伤的道路，纪念损失，但现在，在这一点上，我们有一条内疚的轨迹与悲伤一起出现。

然后我们再来看最后一种损失。我认为这就是君主制的消失，大卫王传统的消失，而大卫王传统是耶路撒冷传统的重要组成部分。锡安城失去了她所有的威严。

我认为新修订标准版中的这个词很好。它反映了这样一个事实：这个词，希伯来语中表示威严的词，经常用于王室语境中。她的王子们已经变得像找不到牧场的鹿一样。

他们在追赶者面前无力逃窜。王子并不是最好的翻译。它实际上是王室官员，而不是王室成员，但王子通常的意思就是王室官员。

所以，这是宫殿和整个君主制度的回响，但它已经不复存在了。然后，在第一行中，我们第一次看到这个词：锡安女儿，锡安女儿。女儿这个词只是表示女性的拟人化，锡安一直被视为女人。

首都、城市和国家在被拟人化时，通常会加上“女儿”这个词，以表明它们被拟人化为女性。这就是我们的情况。我们经历了这些损失。

所以，这很复杂。前六节是一首哀悼葬礼的歌曲，这是世俗传统，以“Echa！”的尖叫声或尖叫声引入。然后是过去与现在的对比，以及三加二的蹩脚韵律。是的，这是一首世俗的哀悼葬礼歌曲，但宗教却从后门进来了。

在追求意义的过程中，你不会停留在意义本身，即使是这种葬礼哀歌。而且，有一种混合体正在产生，其中存在着这种神学角度。因为旧的期望已经消失，而有一种期望他们没有铭记在心。

传统上，申命记 28 章说，以色列背离了与上帝立约的以色列人的命运。因此，这里包含了一些含义和解释，其中有一些真正的意义。这并不完全令人困惑。

这是可以解释的。我们在这里表达了许多悲伤的过程和悲伤的行为。哀悼仪式、静坐和第一节中的眼泪，第二节中的泪水，以及第四节中的悲伤行为。

还有对损失的回顾，损失种类繁多。但寻找意义是开始的。悲伤过程的一部分，超越损失，是为了寻找意义，以便理解这场灾难，如果可能的话。

申命记 28 章中有一系列引文，第五节中间首次有详细说明。然后这个信仰体系开始流行，但现在这是一个悲剧性的信仰体系，必须被接受。我们发现申命记 28 章的引文暗示了两种轨迹，即因失去而悲伤，然后是内疚，第五节中间有说明。

在文学作品中，锡安作为拟人化的人物，代表着遭受了如此多物质破坏的地方本身。它还代表着会众，或者说会众应该成为的榜样，以及会众在灾难中经历的一切。我想我之前说过，锡安将充当会众的榜样，锡安的回应方式正是会众需要回应的方式。

因此，在第七至第十一节中，我们谈到了物质损失。我们可能会说，好吧，当然可以一举解决。物质损失、物质的东西，它们并不重要。

但实际上，如果你仔细想想，有很多物质的东西已经成为我们的一部分，成为我们自身的延伸，我们只需要被盗窃，一些东西被拿走，我们就会意识到，哦，没有这样那样的东西我怎么活下去？事实上，想到自己的一部分正在丢失并被窃贼拿走，真是太可怕了。所以，物质损失被提到了三次。第七节提到了珍贵的东西，所有她从前拥有的珍贵的东西。

然后，在第 10 节，敌人再次伸手夺取所有珍贵的东西。然后 NRSV 让我们失望了，因为在第 11 节中，同一个希伯来语单词被翻译为宝藏，他们用宝藏换取食物。NIV 为这三个例子保留了宝藏。

所以，这里有三个物质损失的例子。还有对失去的东西的渴望。没有这些东西，人怎么能活下去？第七节，耶路撒冷记得。

是的，需要记住并牢记这一点。你不能忘记。你失去的东西总是突发新闻。

在她痛苦和徘徊的日子里，她所有珍贵的东西都是她过去拥有的。在她痛苦的日子里，徘徊又如何？嗯，心理学书籍中提到了悲伤时的不安。当你悲伤时，你无法集中注意力，你的思绪不断来回飘忽，担心不同类型的损失。

这种徘徊似乎是一个更好的心理学术语，不安。因此，人们会纪念这些珍贵的东西被敌人夺走作为战利品。士兵们没有得到多少报酬，因为他们明白，一旦占领了土地，城市就被占领了；你可以得到任何你想要的东西，从别人的手上夺走一块劳力士手表，现在这块手表是你的了，因为你是征服者。

因此，她们经历了这种逆转，遭到抢劫。但更重要的是，当她的族人落入敌人之手，无人帮助她时，作为她们悲痛的一部分，敌人在她垮台后嘲笑她。有时，当一个人遭受损失时，其中也包括屈辱。

而羞辱只是痛苦的次要部分。问题不在于到底发生了什么，而在于当事情发生时人们如何看待你。这就是嘲弄。

在整个哀歌中，既有主要的痛苦，也有次要的痛苦，这使情况变得更糟。第 8 节再次出现，耶路撒冷犯下了严重的罪孽，因此她成了笑柄。所有尊敬她的人都鄙视她。

他们看见了她的裸体。她自己也呻吟着扭过头去。这首诗中充满了这种屈辱和羞愧。

这种赤身裸体剥夺了她拥有的一切，剥夺了这些珍贵的东西，结果她感到如此赤身裸体。但叙述者、导师承认，这与罪有关。耶路撒冷犯下了严重的罪孽。

所以，我们回到第 5 节的重点，即内疚元素与悲伤元素并存。然后，在第 9 节中，我们来看一个比喻。她的不洁在于她的衣裙。

她没有考虑过未来。她的失败令人震惊，没有人安慰她。我们这里有一个比喻。

是经血弄脏了衣服。在希伯来仪式中，这会导致仪式上的不洁。但这里是对错误行为的隐喻。

用比喻的方式来说，这是第 8 节开头提到的罪。除此之外，他们没有考虑未来，没有预见到罪恶行为的后果，没有预见到它会导致更糟糕的结果，最终会受到上帝的惩罚。这就是道德上的短视。

但后来我们被打断了。锡安闯了进来。哦主啊，看看我的苦难，因为敌人已经胜利了。

而“胜利”这个词的字面意思是装腔作势，装腔作势，摆出一副威风。敌人摆出一副威风。这是关于巴比伦走得太远了。

现在，出现了一条新的轨迹，我们应该经常看到，这是怨恨的轨迹。这不公平，上帝。敌人也犯了罪。

我们稍后会讨论这个问题，并更深入地解释发生了什么。但在这个小小的祷告中，有这种不满情绪。然后，在第 10 节，叙述者继续说。

敌人伸手夺取了他们所有珍贵的东西。她甚至看到列国侵入她的圣所，那些你禁止进入你的会众的人。这是另一个圣经参考。

这里引用的是申命记 23 章。文中明确提到了这一点。申命记 23 章说，亚扪人或摩押人，直到第十代，都不得进入耶和华的会众。

他们的后代不得进入主的教会。然后它给出了原因。经文本身就说明了允许进入礼拜。

但在这里，它的含义不同。它指的是敌人。不仅是巴比伦军队，而且是所有来自当地国家的支队，包括巴勒斯坦地区的当地国家，毫无疑问，包括亚扪人和摩押人，他们入侵圣所，现在不是为了敬拜，而是为了摧毁和毁坏。

因此，第 9 节末尾的简短祷告中锡安的不满再次被叙述者在第 10 节中解释为对上帝的宗教罪孽，违背了上帝的直接意志。因此，这被当作不满带到上帝面前。然后，在第 11 节的第三个例子中，用财宝换取食物，用珍贵的东西换取食物。

我记得 1997 年我被派往圣彼得堡，在浸信会学院任教。我被带去圣彼得堡四处游览。在主街上，有老人们拿着珍贵的传家宝、手表和项链。

当时正值俄罗斯经济极度紧张的时期。他们没有支付老年人习惯的社会保障金。因此，他们倾家荡产，试图弄到钱来买食物。

当时的情况就是这样，为了生存，人们不得不放弃那些珍贵的东西，才能获得食物。这也是那场长达 18 个月的围困的一个主要因素。然后，锡安再次被攻破。

哦，上帝，看看我变得多么一文不值。再说一遍，这是痛苦的次要因素。不是发生了什么，而是发生了什么的社会后果。

现在人们看不起我，这让我感到很羞辱。这实在是难以接受。所以他们把这种无价值感带到上帝面前，说，我们需要你的帮助。

我们需要你们的同情。这就是锡安的讲话。这些话是要与会众分享，并最终由会众表达出来的。

这就是我们的处境。我们必须与上帝建立联系，把所有这些事情都带给上帝。只有这样，我们才能拥有未来的生活。

下次，我们将阅读本章后半部分，即第 12 至 22 节，这正是我们应该学习的内容。

这是 Leslie Allen 博士对耶利米哀歌的讲解。这是第 3 节，耶利米哀歌 1:1-11。

