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这是 Leslie Allen 博士关于耶利米哀歌的教学。这是第 9 节，耶利米哀歌 3:34-51。

在本视频中，我们将讨论耶利米哀歌第 3 章第 34 至 51 节。

但我想在第 33 章和“甘心乐意”这个词上加一个脚注，我们说这个词是发自内心的，是上帝的本性，是上帝与他有时需要做的事情相对照的本质。有两处经文，一处在旧约中，一处在新约中，都将此应用于悔改。一处在《以西结书》第 18 章第 23 节，然后是第 32 节。

以西结书 18:33, 23。主神说：“我喜悦恶人死亡吗？我并不喜悦他们转离所行的道而活。”然后，在第 32 节中，主神说：“我并不喜悦任何人的死亡。”

这种语言在彼得的第二封书信（彼得后书 3 章）第 9 节中被提及。上帝不愿有一人灭亡，乃愿人人都悔改。这些经文与导师在第 3 章第 33 节中所说的非常一致。他不愿让任何人受苦或悲伤。但现在我们继续讨论新的一节和新的段落。

这段经文从第 34 节到第 36 节，内容完整。当全国所有的囚犯都被踩在脚下，当人权在至高者面前被践踏，当一个人的案件被颠覆时，难道主看不到这一切吗？这里，我们有一系列时间从句，最后有一个主句。这一节经文引发了一些问题。

考虑的是什么样的时间，哪些时间与此时的哀歌相关？其次，主句是什么意思？因此，存在着研究这些时间的问题，何时、何时、何时，然后是第 36 节末尾的最后一个主句。那么，我们先看看最后一个主句在哪里。在新的 RSV 中，主没有看到它吗？NIV 也持同样的观点。

主难道看不到这些事情吗？所以，这两个版本是一致的。但存在歧义，可以将其视为陈述。这里没有直接提及疑问句。

因此，你可以将其翻译为“主看不见”。至少有一位评论家采用了这种说法，并说上帝是盲目的。因此，这里存在神学上的混乱。

这与我之前在第 3 章中没有提到过的关于那首证言哀歌的某种解释相符，即它实际上包含一系列对上帝的指控，而不是暗示有罪。所以这是可以走的一条路，但不是我想要走的路。但它可以被视为一个问题。

这取决于语气。通常，在希伯来语中，问题的第一个单词末尾会有一个特殊的小元素，用来警告听者或读者接下来会有问题。但它可以省略，尤其是当主句前面有其他从句时。

英语中有时会出现这种现象。我们可能会说，你今天下午要去购物。我们的语气表明这是一个陈述句。

但我们可能会这样说，你今天下午要去购物。这是一个疑问句。所以这取决于语气。

我们的问题是希伯来语中没有问号。所以没有问题迹象。而且也没有问号。

所以，这里存在歧义。但总体而言，感觉似乎是主不认为这是一个问题。但还有第三种选择，我们可以把它当作一个陈述，并赋予动词“看见”另一种含义。许多评论家和翻译都这样做。

动词 see 的特殊含义是主不赞同。主不赞同这一点。因此，我们最后得到的意义与问题相同。

比问题本身更让我信服的是，在《耶利米哀歌》中，我们多次将“看见”这个动词与神圣的主语联系在一起。它在其他地方总是具有注意到问题并着眼于解决问题的含义。所以这里的情况可能也是如此。

这就引出了一个问题：难道主没有看到吗？但另一个问题呢？这些时间条款指的是什么？嗯，它们显然不是指我们以前经历过的灾难。你知道，犹大被入侵，耶路撒冷在长达 18 个月的围攻后被占领。我们似乎并没有停留在过去。

以及过去的灾难和它造成的痛苦。相反，它似乎在关注教会当前的处境。对他们来说，围困已经结束了。

对他们来说，战争已经结束。他们处于战后状态。但麻烦仍然很多，因为他们现在处于被占领的国家，并且处于军事占领之下。

这本身就带来了问题。我们会发现第 5 章处理的是同样的当代情况。但这节诗篇为当前的情况铺平了道路。

因此，这些一般情况与会众现在所处的情况非常相关，而不是陷入悲伤，继续为所发生的事情而悲伤，因为那是一场可怕的灾难，或者它造成的可怕痛苦。你突然被带到了现在。当所有战俘都被踩在脚下时，占领军对战俘的虐待也提到了这一点。

这就是他们所看到和经历的。这都是普遍政策的一部分，第 35 节表达的糟糕政策。人权被扭曲了。

人权被扭曲了。这些痛苦的情况是他们一直在经历的，但这些痛苦是在至高者面前增加的。

这为最后一条铺平了道路。但在这之前，我们发现了另一种描述，即会众正在目睹和经历的普遍不公正政策。当一个人的案件被推翻时，你会向当局投诉，但什么也没发生。

因此，新的糟糕环境带来了新的痛苦。但这里有一个拯救的表达，第 35 节中有这个拯救的短语，在至高者的面前。这是对上帝的新称呼，全能的上帝，无所不知的上帝。

所以，结尾的那个直接问题就提到了这一点：难道主没有看到吗？所以，这就是安慰。正如一位评论家所说，耶和华是正义的捍卫者，他值得信赖，可以处理这些糟糕的情况。所以，这里有安慰，有安慰。

这是关于不满的问题。我之前提到过，以赛亚书第 10 章中所有重要的预言文本都涉及入侵，以及随后的外国入侵，在这种情况下，入侵者就是亚述人。这段经文开头说，亚述是我愤怒的杖，我正在用亚述来惩罚犹大。

是的，好吧。但接下来它又提到了犹大人的不满，它说，但亚述做的超出了我的意图，他们惩罚你们的程度超过了我希望你们受到的惩罚。所以，他们也必须受到惩罚。

因此，就有了这两个方面，对犹大的惩罚，对入侵军队的过度惩罚，除此之外，上帝也介入，亚述人也需要受到惩罚。这种两面政策，第二部分在这里被提及，因为这里有一种不满，这是一种不满。关于这种军事占领，人们立刻想到了以赛亚书第 10 章，这里与此多么相关，这种不满将不会被允许继续下去；它将得到处理。

所以，这位强大的上帝，他知道这一切，他不会容忍这种剥夺人权的行为。上帝站在你这一边。这里有一点提示，通过忏悔确保你站在上帝这一边。

而这正是他不久后要讲到的要点。我们来看第 37 至 39 节，这是第 40 至 41 节中呼唤祷告之前的最后一节。我们可以说，这是第 40 和 41 节中呼唤祭坛之前的布道的最后一个要点。

在这里，监督者、导师，回到了他在 31 到 33 节中提出的审判和救赎模式。他在这里说，我们必须比我读到的更仔细地看。如果主没有命定，谁能命令并完成这件事？善恶不是出自至高者的口吗？为什么任何活着的人都要抱怨他们罪孽的惩罚？这个问题有问题。事实上，整个问题在第 37 节中，如果主没有命定，谁能命令并完成这件事？答案显然是没有人，没有人。

如果主没有指定，那么就没有人可以命令并完成它。所以情况就是这样。但是我们在希伯来语中遇到了一个问题，即“如果”这个词不存在。

“如果”这个词已被加入到新修订标准版和新国际版中，以便于理解。但是如果你没有“如果”这个词，那么你就必须重新思考它的含义。它确实意味着，例如，第二个分句不是“如果主没有命定”，而是“主没有命定吗？”那么，谁能命令并让它完成呢？上帝。

上帝是能够发出命令并执行的人。难道主没有命定吗？我和其他一些评论者之所以得出这种另类解释，是因为它采用了哀歌中之前使用过的那种语言。在第 1 章第 17 节中，主命令雅各，要他的邻居成为他的敌人。

我们将其与流放前的预言联系起来，即上帝宣布惩罚犹大的意愿。因此，邻国成为了犹大的敌人。然后在 2:17 中，我们得到了类似的参考。

主已成就了他所定的旨意。他已履行了他很久以前所命定的威胁，而我们将此应用于流亡前的预言启示。

在那里，单词 ordained 和第 47 节中的希伯来语和英语单词是同一个。此外，做，主已经做了，它与完成这个词一起出现。所以，这似乎是指流放前的预言启示。

所以，这就是导师现在所说的这项政策的依据。他继续以类似的口吻说。难道不是至高无上的全能上帝通过先知口中所说的好事和坏事的发生吗？好吧，我们之前已经批评过这一点。

这真是好事坏事。这是上帝的双面政策。惩罚是必要的，但这不是终点。

事实上，只要犹大忏悔其罪孽，前景就会一片光明。正如我所说，这指的是流亡前的预言。何西阿、以赛亚和耶利米尤其指出了这种两面性。

是的，会有审判，但审判之后会有救赎。所以，这是最后的保证。这是先知所说的。

上帝通过先知们说了这些，你可以确信他会做到的。他是至高无上的上帝。

他带来了惩罚。你可以肯定他也会带来新的好的一面。这就是双重预言信息的总结。

先善后恶，然后善。上帝至高无上，这个强有力的称号进一步证实了这一点。但惩罚是必要的第一步。

所以，第 39 节说，为什么任何活着的人都要抱怨他们罪孽的惩罚？或者，正如 NIV 所说，任何活着的人。你们是幸存者，从中得到安慰，从中得到保证。你们是幸存者，上帝仍然对你们有目的。

你们并没有像许多人一样在入侵和围困等可怕的情况中死去。所以，把这当作上帝将要在你的生活中做的事情的起点。你还活着，是一个幸存者。

正如我为自己幸存而欣喜，你也应该如此。那么你为什么要抱怨你罪孽的惩罚呢？当然，你必须意识到你的罪孽正在受到惩罚，所以来吧，你需要忏悔。但在我们继续之前，我们需要停止说“抱怨”这个词。

抱怨。这个词在希伯来圣经中只出现过两次，对我来说，这非常重要。在摩西五经的叙述中，当我们了解旷野中的以色列人时，我们发现他们经常抱怨。

但我们通常没有考虑到，抱怨有两种，一种抱怨上帝接受，另一种抱怨上帝说，没办法，没办法，你不应该这样抱怨。这个特定的动词，抱怨，在摩西五经中只出现过一次，关于以色列人抱怨的叙述。这是《民数记》第 11 章第 1 节。现在，当人们在医治中抱怨，在主听到他们不幸的事情时，主听到了，他的愤怒就被点燃了。

然后，耶和华的火向他们烧去，烧毁了营地的一些外围部分。但人民向摩西呼喊，摩西向耶和华祈祷，火势减弱了。但出现了激烈的反应。

上帝说，不，你怎么敢抱怨？他认为这是不合理的抱怨。随着章节的继续，这是对上帝提供的吗哪的拒绝。我们不再需要吗哪了。

我们很享受在埃及吃到的美食，事实上，这是对出埃及记的拒绝。所以，这是一个不合理的抱怨，这就是动词，也是这个动词。另一方面，在《出埃及记》和《民数记》中，你会发现抱怨。在《出埃及记》第 15 章和第 16 章以及《民数记》第 16 章中，你会发现对食物和水的真正需求的抱怨。

人们对上帝说，我们没有食物可吃。上帝说，好的，我会提供甘露。人们抱怨我们没有食物、液体或水可喝。

好的，上帝说，我会提供。这被视为合理的抱怨，在这种情况下会使用另一个动词。但这里是一个强烈的否定动词，这是一种否认，一种基本的否认，并且以一种非常激烈的方式与上帝对立。

这就是这里的抱怨，就是那个动词，以《民数记》第 11 章的风格抱怨他们所受的惩罚。我们不是罪人。你怎么敢这么说？不，我们不是。

因此，这是对上帝全部意志和他们处境解释的拒绝。这让我想起了大屠杀，想起了一位伟大的犹太教捍卫者和犹太上帝的捍卫者，埃利·维瑟尔。他谴责大屠杀，并强烈反对上帝，说这不应该发生，上帝怎么敢让它发生？但他仍然是一个信徒，他仍然是一个信徒，他非常深情但坚定地反对大量放弃对上帝的信仰的犹太人。

他说这是错误的做法。抱怨有抱怨的方式，有正确的抱怨方式，也有错误的抱怨方式。如果这意味着放弃对上帝的信仰，对上帝采取基本否定的立场，那么这种事情就不应该发生。

当然，我不会让这种事情发生在我的生活中。我和你一样对所发生的一切感到遗憾，但我不会放弃我的信仰。这就是我的观点，前进的道路，唯一的前进道路，就是悔改，重新与上帝建立正确的关系。

但如果他们不这样做，我的点，点，点，你知道，没有提到这一点，也不敢说。但第 40 和 41 节中宣告了前进的道路。并呼吁忏悔祈祷。

导师在这里与会众站在一起。让我们检验并审视自己的行为，回归主。让我们将我们的心和手举向天上的上帝。

他继续说，我们逾越了，你们不肯宽恕我们。但首先，41 到 42 节是忏悔祷告的呼吁。然后是 42 到 47 节，这是建议人们向上帝祈祷的模范祷告，建议会众这样做。

但首先，40 到 41 是一个呼唤。你唯一的出路是，在神施行善举之前，你需要做一些事情。你要做的就是通过自我反省承认自己的罪孽。这样，你就会承认自己的罪孽，回到主的身边。

你意识到你已经抛弃了上帝，你释放了上帝的惩罚。所以，你需要悔改，接受上帝自己的观点，了解你的处境。因此，第 41 节呼吁真诚：让我们向天上的上帝举起我们的心和双手。

这里有一个警告：不要只是做表面功夫，向上帝举起双手，说一些话，而是要真心实意，举起双手，心也跟着一起举起来。确实，必须有外在的回应，但也必须反映出内在的回应。这与之前在第 2 章第 19 节 2:19 中所说的非常一致。

起来，在夜晚呼喊，在主面前倾诉你的心声，像水一样，为你孩子的生命向他举起双手。所以，举起双手，但要顺其自然，倾诉你的心声，这样才有意义。当然，正如我一直说的，前提是，如果上帝要从坏到好，从惩罚到展示他坚定不移的爱，这是人类的必要步骤。

正如我在之前的视频中所说，这是《旧约》中通往上帝恩典的后门。上帝接受良好行为和良好意图等前门方法，但如果做不到这一点，还有良心和忏悔的后门方法，这是回到上帝身边的一条路，那扇门是敞开的。我时不时地说，在观察犹大的悲痛时，一个有用的类比是看看匿名戒酒会中发生的事情，导师正在处理这个问题。

我也说过，所有的悲伤都是独一无二的；没有一种标准的方式来应对悲伤。例如，内疚感通常不在其中，有时内疚感可能是自责的错误因素，这是不必要的，事实上是有害的。但可以肯定的是，在酗酒的情况下，即匿名戒酒会的背后，内疚感是存在的，不是所谓的内疚，而是承担责任。

12 步骤计划中有几个步骤与第 40 和 41 节非常接近。第 4 步说要对自己进行一次彻底且无畏的道德清查。

这是该计划中必不可少的第四步。然后你可以进入第五步，向上帝、向自己、向他人承认你的错误。这就是忏悔。

我记得，回想起来大约 10 年前，我女儿打来电话，她是一个正在戒酒的人，她正在按照 12 步计划进行戒酒，已经到了第 5 步，她打电话给我说，爸爸，我明天可以来看你吗，明天下午，星期天下午？好的，我说当然可以。她来找我说，她想坦白她现在意识到的对我犯下的过错。她正在按照第 5 步进行戒酒，坦白和悔改非常重要。

她非常认真地对待第 5 步。所以，现在它仍然有意义，我相信，当我们回顾匿名戒酒会的情况和许多其他案例时，哀叹之情就会涌现出来。然后，我将第 42 至 47 节作为模范祷告。

接下来我们将进入正题。它非常类似圣歌哀悼祈祷，但是一种带有忏悔元素的集体哀悼。它缺少一些我们通常在集体哀悼中发现的元素。

虽然第 44 节提到了一次祈祷，但这次祈祷没有得到回应，因此没有请求帮助。没有肯定信任。但除此之外，它遵循一种模式，特别是在忏悔祈祷中，其中有对上帝的负面提及，以及敌人在人类敌人手中的经历。

首先，这首祷文中有很多忏悔的内容，这也是这篇祷文的亮点。我们违背了上帝，叛逆了上帝，而您却不肯原谅我们。这两个词在这里表示叛逆。

第一个词的形式是“过犯”，第二个动词“反叛”也是我们之前用过的，但现在为了强调，我们把它们放在一起。我们犯了过犯，也犯了反叛，这两个词表示反叛。你们还没有宽恕。

你满怀愤怒，追杀我们，毫不留情。上帝没有宽恕，因为还没有忏悔。直到现在才开始忏悔。

但在我们反抗你们的日子里，你们没有原谅我们，这是很自然的，因为忏悔之后必须得到原谅，而我们现在正在忏悔。所以这是一个相当合理的说法。但你们没有原谅我们，而是愤怒地追赶我们，毫不留情地杀戮。

因此，这里提到了愤怒，这在第 1 章和第 2 章中与主的日子有关。这是上帝当时对待犹大的暂时但必要的方式。毫不留情地杀戮，我们以前也见过这种情况，这与流亡前的先知们使用这个词时所预感到的灾难即将降临到以色列或犹大头上。

然后你用云把自己裹起来，这样祈祷就无法通过。之所以有这种阻碍，是因为事实上没有忏悔。只有罪孽，我们带着我们的祈祷，上帝帮助我们，但我们没有忏悔我们的罪孽。

你们让我们成为世人眼中的污秽和垃圾。所以，导师一直在说上帝的惩罚。这件事被公开了，会众对这里发生的事情表示赞同。

这就是那个祷告。当然，最后，会众不会说出来，导师会替他们说出来，但暗示这就是你需要做的祷告。我们必须等到第五章，才能看到与这里发生的事情和这里提出的类似祷告。

所以现在，希望会有忏悔。但是上帝给他们带来的这种痛苦，上帝给他们带来的这种灾难在 46 和 47 中进一步探讨。我们所有的敌人都向我们开口了。

恐慌和陷阱降临到我们头上，毁灭和破坏。因此，除了上帝的惩罚之外，正如我们所看到的，上帝还利用人类的敌人，而他们张开了嘴。这是嘲弄，这是羞辱。

所以，从 45 年开始，你们就把我们变成了人民中的污秽和垃圾。我们被忽视。我们被视为一文不值的人。而这，我们之前说过，是苦难的次要方面。

灾难会给人带来耻辱，别人会借此羞辱你，让你遭受更多痛苦，这是二次痛苦。因此，他们的痛苦使情况变得更糟。然后，在这个强有力的陈述中，英国人试图抓住头韵。

希伯来语中的头韵通常是一种有效的强调工具。因此，恐慌和陷阱是两个 P，然后是破坏和毁灭是两个 D。这是一种强有力的方式，可以指出所经历的灾难的极端性。

就这样。这里讲述了会众所经历的灾难和痛苦。但在这里，它被放在了忏悔罪孽的标题下。

我们犯了罪，叛逆了。希望通过这次忏悔，将来能得到宽恕，这是他们之前没有准备的。现在，他们的心意发生了改变，他们把忏悔的精神带到了上帝面前。

最后，今天，从第 48 节到第 51 节，导师开始发言。当然，他一直在建议大家做忏悔祷告。但现在他来为自己说话了。

我的眼泪会不停地流淌，直到天堂的主俯视并看到。我的眼睛为城里所有年轻女性的命运感到悲痛。在之前的视频中，我们用受伤的治疗者的概念描述了第 3 章。

我们提到了卡尔·荣格是如何接受这个想法并以两种方式应用它的。治疗师在与病人打交道时可能会受到伤害，并被病人所处的悲惨境况所压倒。我可能会继续说亨利·诺文以一种牧师的方式应用了它。

他也写了一本名为《受伤的医治者》的书。他在书中提到，牧师被会众中一个给他讲了如此悲伤故事的人压倒的危险。但荣格和卢云都将这一点应用到在成为牧师或从事当前牧师工作之前遭受过痛苦的牧师的工作上。

常常受伤的医治者往往能成功治愈病人。我认为，在第 3 章开头和结尾的证言中，我们可以看到受伤的医治者讲述他以前的经历，这些经历在某种程度上与会众和他本人最近经历的类似。他相信这会对他们有所帮助，他们也会相信他有过类似的经历。

但同时，还有另一种你无法忍受的受伤治疗者。你无法忍受。你听了这个故事，你觉得它太让人难以忍受了。

导师现在不知所措。他用它作为会众的工具，希望他们能回到上帝身边。我的眼光会不停地流淌，永不停歇，直到天上的主俯视并看见。

他重拾了书中前面锡安的呼声，看看，看看，看看对上帝的信任。他如此热切地希望，他会流泪，希望这会感动上帝，并表达他对会众处境的苦恼。然后他提出了最后一点和一个关于他担心的事情的具体观点。

我的眼睛为年轻人和城里所有年轻女性的命运而悲伤。而我，这是直译。NIV 更清楚一点。

我所看到的一切让我心痛不已，因为我的城市里所有的女人都是这样。他举了一个例子。我之前说过，这本书的章节已经从围困、占领，再从围困转向占领。

经文转到战后的情况，国中的囚犯被践踏，人权被践踏，一个人的情况在第 34 到 36 节被扭曲。他又回到现在的情况，因为那些入侵的士兵做了什么？他们强奸了妇女。他们强奸了犹大妇女。

而导师必须是斯坦巴克·黑姆勒斯和所有其他犹太男子。他们对此无能为力。因此，城里所有年轻女性的命运都令人悲痛不已。

或许有些夸张，但事实并非如此，因为女孩太多了，以至于那些外国士兵扑上去强奸她们，这让他非常伤心。这背后是一个男性模特，他希望自己能成为身穿盔甲的骑士，保护无助的少女。但他无法扮演这个保护者的角色。

他的权力被剥夺了，盔甲被夺走了，他变得无助。这让他非常伤心，因为他无法履行传统的男性角色，这是我所在城市所有年轻女性的命运。虽然没有直接说明，但第 5 章将直接提到强奸，这是会众目前经历的一种现象。

下次，我们将转到第 52 至 66 节，并结束第 3 章。

这是 Leslie Allen 博士对耶利米哀歌的教学。这是第 9 节，耶利米哀歌 3:34-51。

