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这是莱斯利·艾伦博士对耶利米哀歌的讲解。这是第 12 节，耶利米哀歌 5:1-7。

我们现在来到耶利米哀歌第 5 章，我们将只学习前七节。如果我在最后忘了说，我可以说下次我们将学习第 5 章第 8 至 16 节吗？第 5 章是我们一直在等待的，就悲伤而言，我们来到了一个转折点。

记住我提到的转折点。痛苦的感觉比以往更强烈，但可以预见更积极的未来，因此，改变的方向有了决心，而这种决心在这里是如何表达的，即向上帝祈祷，当然，这是导师敦促的事情，需要祈祷，然后锡安敦促锡安作为会众的榜样祈祷，然后导师作为男性榜样自己祈祷，并在第 3 章的开头和结尾记录这些祈祷，所以我们会朝着这个方向前进。我们需要祈祷，我们做到了。

主啊，请记住我们遭遇的一切。我们现在正处于祈祷的时刻，因此显然有一种感觉，祈祷是值得一试的，我们可以抬起头来面对这种令人难以承受的人类处境，实际上转向上帝，请求他做点什么。我们现在没有首字母缩略词。

我们不再研究希伯来字母，我们所做的一切都是对首字母诗的某种呼应，因为有 22 节诗句，所以这首最后的诗由 22 行诗组成，只是首字母诗形式的呼应，但没有真正的首字母诗，而且没有形式上的理由说明为什么我们应该在此时放弃首字母诗。它确实适合祈祷哀歌。诗篇 25 是诗篇中的祈祷哀歌，诗篇是首字母诗，所以从我们在这里发现的体裁和文学类型的角度来看，没有理由认为它不应该有首字母诗。

也许这只是一种变化的迹象，做些不同的事情来表明我们重新开始，所以就像现在只有首字母缩略词的回声而没有真正的首字母缩略词一样，我们也失去了通常与葬礼哀悼词相伴的韵律。还记得韵律吗？三加二，跛脚韵律。三，你希望在诗行的后半部分有三个重音音节，但没有，三加二，你在某种程度上感到失望。

它用自己独特的声音表达悲伤，但现在是三加三韵律，这是一种非常规则的诗韵律，但我们实际上并没有抛弃葬礼哀悼。我们将看到葬礼哀悼在第五章中确实占有重要地位，我们并没有抛弃早期葬礼哀悼背后的悲伤，但变化正在发生，新的韵律庆祝这种变化，有人可能会说，但正如我所说，这不是心理意义上的结束。这是一个转折点，所以本章中仍然表达了很多痛苦，但这些痛苦被带到了上帝面前。

因此，第五章在痛苦与苦难、希望与苦难之间徘徊，在这种希望中，人们愿意为会众目前所经历的更好的未来祈祷。我们之前谈到了哀歌中的不同路径或轨迹，悲伤、内疚和不满，它们在第五章中仍然存在，但现在它们与这首新诗的进展相结合。我将第五章分为三个部分，这指导了我们最后的三个连续视频。

一至七节，八至十六节，然后是十七至二十二节，在这种情况下，这首诗大致分为三部分。现在，我为什么要考虑这些部分？好吧，我看第七节，我们的祖先犯了罪，他们不再存在，我们承担他们的罪孽，我看第十六节，冠冕从我们头上掉下来，我们有祸了，因为我们犯了罪，在这两种情况下，都提到了罪，都提到了罪过。罪过出现在第七节和第十六节，我认为这是一种在诗歌结构中扮演重要角色的叠句，所以我想从一至七节、八至十六节，然后是十七至二十二节来思考。

我们将第五章描述为祈祷哀歌，这是事实，但这是一种奇怪的祈祷哀歌，因为它还融合了另一种体裁，即我们的老朋友葬礼哀歌。事实上，这当然是相当奇怪的，因为葬礼哀歌本质上原本是世俗的。它只是人类谈论需要解决的人类境况，但停留在人类层面，然后与祈祷相反，我们认为本质上是与上帝的精神联系，因此将这两种方法、这两种体裁贯穿到本书中。但在这里，它们以一种并不令人惊讶的方式出现，因为葬礼哀歌和祈祷哀歌都与灾难有关，因此它们具有相同的总体主题。

然后我们在课程的早期就看到，它们都与旧约中的哀悼仪式有关。你会发现哀悼仪式，特别是在葬礼哀歌中，但在诗篇中，你也会发现对不同种类哀悼仪式的提及。当然，在耶利米哀歌 1:3 中，即使我们在处理葬礼哀歌时，我们也发现，对灾难的神学解释悄悄潜入其中，我们越来越接近，我们越来越接近祈祷哀歌中的优先权。

当然，耶利米哀歌 5 的内涵比这更丰富。同时，我们还听到了祈祷和葬礼哀歌。祈祷本质上是向上帝祈祷，并且以第二人称指代上帝。

我们在这一章的哪里可以找到这个祷告？我们在第 1 节找到它，然后我们不得不等待很长时间。我们在第 19 节到第 22 节再次找到它。所以实际上，唯一的祷告是在一个框架、一个框架、一个整章的框架中。

1 开头，19 至 22 结尾。但这些其实是向上帝祈祷的唯一内容。在这中间，我们有 2 至 18 节，现在没有第二人称指上帝，只有第一人称复数指会众。

这就是它们。有这种环绕，祷告环绕着葬礼哀歌。所以这是诗篇哀歌中不会出现的事情，我们得到了这种强调。

现在，我们在祈祷哀歌中确实看到了对危机的描述。通常，与祈祷哀歌的整体规模相比，它对危机的描述相对较小。但这里却有如此多的篇幅来谈论这种人类处境。

第 2 至 18 节，一共有 17 节。第 5 章的大部分内容都是哀悼之歌。但当然，这不仅仅是哀悼之歌，而是对上帝说的哀悼之歌，可以说，从批判的角度来说，它受到了洗礼，因为在开头和结尾提到的上帝仍然是第 2 至 18 节中的听众，这些话语是在人类的背景下说的，并且以一种相当世俗的方式阅读。

但在这里，葬礼的哀悼是在第 5 章中独特地呈现给上帝的。这就是那里发生的事情，而且相当奇怪。事实上，这意味着第 5 章是导师完成两项使命的证据。我们一直在说，自始至终，都强调祈祷。

你必须为此祈祷。你必须为此祈祷。这个问题从各个角度得到解决，并给出了人们需要祈祷的各种理由。

我们之前已经看到锡安是一个榜样。锡安会祈祷，而会众最终需要自己这样做，他们在这里就是这么做的。然后，在第 3 章开头和结尾的那些祈祷见证中，有那个男性榜样，即导师本人，他祈祷，暗示着，这也是你需要做的。

因此，祈祷的呼唤最终得到回应是非常必要的。但同时，我们也强调了葬礼的哀悼，导师认识到，从心理上讲，他们必须经历这些悲伤的过程。这个过程非常漫长，而且非常复杂。

也许比导师想象的要长。也许导师在计划中认为，一旦他读完第三首诗，他就可以跳到第五章。但当礼拜仪式开始时，哦不，哦不。或者当他采访人们时，哦不，他们需要的不仅仅是这些。

因此，第 4 章是必要的，仍然继续进行那种葬礼哀悼式的演讲。因此，这是非常必要的。在悲伤中，人们需要同时做这两件事。

作为悲伤的信徒，我们也需要经历这些悲伤的过程，我们最终也需要来到上帝面前并与上帝建立联系。当然，在这种情况下，这是必要的，因为有罪恶感，与上帝的关系已经破裂。所以，他们必须回来。

他们必须回到上帝身边，他们必须在和解中履行这一职责。但祈祷总是必要的，悲伤最终必须站在上帝一边，再次与上帝建立联系。所以，这就是那里发生的事情。

与上帝的关系从根本上受到了损害。你需要发起这种更新。你需要从你的角度发起这种关系的更新，而会众必须接受这个事实。

因此，在第 5 章中，我们看到了这种体裁上非凡的混合体。祈祷哀歌严格来说只是开头和结尾的祈祷哀歌，但融入其中，祈祷哀歌仿佛用双臂包裹着悲伤，将其作为包裹带给上帝。我们需要谈谈历史背景。

当我们回顾第 1、2 和 4 章时，我们知道了自己身处何方。我们又回到了被围困的境地，重温了人们所经历的一切。而悲伤往往是一种记忆、回忆、回忆。

事实上，记住过去是一种前进的方式。这是一种克服那种可怕的刺痛的方式，那种痛苦，就像一个人一遍又一遍地排练它一样。从某种意义上说，你淡化了它，你能够吸收发生的事情并开始克服它。

因此，悲伤本质上与过去的事件有关。这些事件已经过去，但它们仍然活在我们的脑海中。它们已经成为新闻很久了，以至于我们沉迷于思考它们。一位悲伤专家说，悲伤的人很难意识到其他人的时钟显示的时间不同。

我们仍然回到过去，但其他人的时钟却一小时一小时地向前移动，而我们却保持不变，我们的时钟好像停止了。就是这样。因此，对于会众来说，痛苦仍在继续，但他们对过去发生的事情念念不忘。

但第三章发生了变化，当导师谈到苦难时，他转到了现在，战后局势，敌人占领。我们在第三章的两处地方看到这一点凸显出来。现在，这又是历史背景。

围困已经过去，人们似乎在说，我们已经觉得够糟糕了，但我们现在的苦难还在继续。我们不仅仅是在回忆过去的苦难。战后，在我们被占领的国家，我们又一次亲身经历了苦难，这又带来了新的苦难。

我们在第三章第 34 至 36 节和第 51 节中看到了这一点，导师也提到了这一点，但现在我们在第五章中深入探讨这个问题，生活在被占领的国家。犹大实际上是一个战俘营，敌人无处不在，控制严密。因此，经文从过去、过去的苦难转向现在、现在的苦难。

这是对导师的赞美吗？他们能够摆脱过去的苦难，现在不再那么受其影响？嗯，我不太确定，因为当你看到第 18 节时，你再次回顾过去，在第 18 节中，这些人最大的担忧是什么？是什么让他们最沮丧？第 18 节，因为锡安山，它上面一片荒凉。所以，他们回想起来，他们在那座城市，可能在古老寺庙的废墟庭院里，但他们在那里，环顾四周，他们想，锡安已经陷落了。锡安已经陷落了。

怎么会这样？所以，他们回想起当时的情况，不仅仅是他们目前生活在被占领国家的状况，还有之前的情况，耶路撒冷的陷落和毁灭。所以，它仍然在会众的思考中发挥作用，我们并不感到惊讶。无论如何，还有更多要说的，而且主要是他们目前的客观经历，而不是他们记忆中的悲伤的主观经历。

我们需要思考祈祷。我想我可能之前提到过，祈祷是一种说服。要想有效，就必须在诗篇中说服上帝。

要想有效，祷告必须向上帝提出合理、合理的理由。诗篇中的祷告哀歌总是能提出很好的理由，而关键词是一个小小的连词，它提供了动力。回应我们的祷告，拯救我们，因为，为了，你给出了一个理由。

这样，你就在上帝面前建立了一个坚实的案例，说明为什么你应该回答上帝应该回答那个祷告。第五章实际上是一系列让上帝看到的动机，一系列他们需要他帮助的原因。只有在上帝的帮助下，他们才能有一个新的开始。

我认为，我也认为匿名戒酒会的模式，即十二步计划，是一种让我们深刻认识到这一事实的有效方法，即求助于上帝，求助于更高的力量对于克服人类处境中的悲惨境况是如此必要。现在，就匿名戒酒会而言，人们非常依赖上帝或更高的力量来寻求帮助。但酗酒问题才是热点问题。

这就是危机。上帝保证会帮助酗酒者康复。第五章中确实如此。

在导师看来，上帝确实会帮助以色列人。这是千真万确的。但是，关于耶利米哀歌的情况，尤其是第五章，还有更多要说的，但之前已经暗示过，真正的热点问题是精神问题，是神学问题，与上帝的关系，将以色列与所有其他民族区分开来的盟约关系，才是真正的热点问题。

586 意味着盟约关系的破裂。因此，祷告中的高潮请求将出现在第 21 节。主啊，求祢让我们回到祢身边。

让我们回到你身边。这是一个需要解决的大问题。事实上，这就是祷告的本质。

但为了说服上帝，他们向上帝陈述他们悲惨的案件，并向法官们为自己的处境辩护，说明为什么他们需要得到帮助，同时又需要恢复与上帝的关系。好吧，我们在这里得到了葬礼哀悼和祷告的融合，它们都发挥着统一的作用，将案件呈交给上帝，说服他为他们干预。现在，我们来看看前七节经文各个部分的具体细节。

第一节的直接请求奠定了基调。整节都充满祈祷的气氛，一切都呈现在上帝面前。开头是“记住，记住”。

这是对上帝的呼吁，要他保持警觉。实际上，这是在说，上帝，不要忽视我们。但这也是一种对积极记忆的呼吁，这种记忆优先考虑需要关注的事情。

所以请注意这一点。这实际上与我们在第一节中提到的“看看”相对应。主啊，请记住我们遭遇了什么，看看我们的耻辱。

请记住，这是祷告哀歌中非常重要的一部分，我们多次提到过。一个例子是诗篇 25，第七节，25:7。不要记念我幼年的罪孽和我的过犯。

，求你因你的慈爱记念我，因你的美德。这听起来很像第三章，不是吗？慈爱和美德。但求你记念我，这就是呼吁上帝关注我。

然后你列出了他为什么会、应该会关注你的原因。前半行非常笼统地提到了我们的遭遇。但接下来，看看我们的耻辱。

当然，他们会听从导师，听从锡安，因为这是他们在祷告中提出的请求形式。所以，看看，看看，然后做点什么。这就是他们祈祷的。

但有趣的是，他们用耻辱这个词来总结什么是错。耻辱。耻辱不是直接的、客观的痛苦，不是身体上的痛苦。

这是主观的痛苦。这是心理的痛苦。记得我们之前谈到过悲伤、羞辱和丢脸等次要的痛苦。

这可能和客观情况一样糟糕，甚至更糟。所以，这是感情问题，是心理感情，被带到上帝面前。哦，上帝，我们感觉太可怜了。

我们觉得自己一文不值。看看我们的耻辱。他们想要修复人类的心灵。

他们希望再次治愈自己的思想和心灵。这是他们所有身体问题的主要原因。因此，这是一种动力。

他们在上帝面前表现得像可怜又贫困的人，希望上帝会真心同情会众，因为他们是受害者，在情感上和外表上都遭受着痛苦。所以，这是对“耻辱”一词的有力支持。所以，我们就是这样。

我们来看第一部分，第 1 至 7 节，看看轨迹、路径、悲伤、委屈和内疚。好吧，我们将在第 7 节中谈到内疚，这是第一部分的高潮。我们的祖先犯了罪，他们不再存在，我们承担他们的罪孽。

因此，我们必须详细研究一下那里提到的罪恶感。然后，还会提到悲伤，以及正常生活丧失的例子，以及入侵前他们享受的那种生活。那都是过去的事情了。

我们记得，悲伤本质上与损失、失去的东西以及一系列的损失有关。第 2 至 6 节列出了这些损失。委屈，这些悲伤和损失的表达，也起到了委屈的作用。委屈与敌人的占领有关，因为敌人的占领导致了这些损失。

而且它显得非常宏大。正如我们在第一部分所看到的，悲伤和委屈是并肩而立的伙伴，或者说是双胞胎。现在，我们来谈谈我们的原因和不同的动机，尽管我们没有理由或理由。

我们看到第 2 节，我们的产业被交给了陌生人，我们的家园被交给了外人。“产业”是一个含义很深的词，它本来就是如此。它与土地相反，如果不考察土地神学，你就无法研究旧约神学。

在这里，它被描述为一种强烈的领土传统，但它有神学基础。从人的角度来说，土地应该世世代代留在家族中，从父亲传给儿子，再传给孙子，等等。但每个人都知道，土地基本上是上帝赐给部落的，部落在氏族之间分配，氏族在家族之间分配，这就是注定的。

但是第 2 节怎么说呢？我们的遗产被交给了陌生人，我们的家园被外人占有。当我们想到遗产和遗产的丢失时，有一个关键章节，我想到了列王纪上第 21 章。这是以利亚在北国与亚哈王相遇的故事。

亚哈在宫殿隔壁，从窗户向外望去，看到隔壁有一座美丽的葡萄园，他开始垂涎那座葡萄园。他说，哦，那对我来说会是一个漂亮的花园。我希望我能拥有它。

我希望我能拥有它。但是，它不属于我。我不能拥有它。

因此，我们在《列王纪上》第 21 章中读到，拿伯在耶斯列有一个葡萄园，位于叙利亚国王亚哈的宫殿旁边。亚哈对拿伯说，把你的葡萄园给我，我可以把它用作菜园，因为它靠近我的家。我会给你一个更好的葡萄园，或者如果你觉得不错，我会给你它的价值和金钱。

列人拿伯的话，就闷闷不乐地回家了。因为他曾说：“我不会将我祖传的产业给你。”

他躺在床上，扭过头，不肯吃饭。他就这样闷闷不乐。没事的。

女王来看望他。亲爱的，怎么了？怎么了？他告诉了她怎么了。哦，别担心，亲爱的。

我会安排你去拿。而且答案很明显。答案对耶洗别来说也很明显。

泰尔王的女儿。泰尔王是个独裁者。国王想要什么，他就能得到什么。

有其父必有其女。所以我会安排的。于是她安排了诬告拿伯咒骂上帝和国王，拿伯被石头砸死。

就在那儿。所以，你现在可以拿走了。亲爱的，它是你的了。

问题就这样结束了。哦，不，不是的。以利亚来了，以上帝的名义说话。

他向他发出了上帝对他的可怕审判之言。他说你将失去自己的土地。不，我要跳到另一段文字。

因为在《弥迦书》第二章中，我们看到了类似的土地被夺走的情况。当时有富人贪图土地，霸占了土地，欺压了户主、房屋和继承遗产的人。上帝通过先知弥迦说，你们将在自己的土地上失去这一切，因为你们竟敢夺走别人的土地。

所以，这显然是一种非常深的不满。这是人类的不满，但又带有神学色彩。我们的遗产被转移了。

房屋和土地被外国军队征用。然后，在第三节中，我们成了孤儿和无父之人。我们的母亲就像寡妇一样。

我们有一个明喻，一个隐喻，一个明喻。这很像我们在第一章中对寡妇的运用。这是社会学的。

人们认为寡妇和孤儿的社会地位很低。所以我们也是这样。我们失去了地位。

我们不再是独立的公民了。我们严重受制于这些占领土地的人。我们在社会上很脆弱。

由于处于敌占区，我们失去了社会地位。然后，在第四节中，我们必须为饮用水付费，我们得到的木材必须购买。显然，这是一种新情况，因为占领者对人们做饭所需的水和木材征收了重税。

而且，土地使用权不再像以前那样可以自由使用。土地资产不再免费供人民使用。因此，这又是一个与土地有关的投诉。

而且由于它与土地有关，因此存在一种神学预设，即上帝本人必定会受到这种情况的影响。我想到与这样的经文相对照，我想到申命记第八章第七至第十节。耶和华你的上帝领你进入美地，那地有溪流，有泉源，有地下水，从山谷和山丘涌出，那地有小麦、大麦、葡萄树、无花果树、石榴树、橄榄树和蜂蜜，那地你可以不缺粮，什么也不缺，那地的石头是铁，山上可以挖铜。

经文继续提到上帝赐予你们的这片好土地。但现在这片土地不再是他们要处理的了，就像他们以前一直做的那样。现在，占领者要决定在什么条件下才能享用这片土地的资产，包括水和木材。

因此，第二节和第四节都具有神学意义，也提供了上帝应该认真对待发生在他们身上的事情的充分理由，因为从某种程度上来说，这也发生在他身上，上帝也受到这种形势变化的影响，因此这些都是说服上帝站在他们一边的方法。第五节，我们的颈项上负有轭，我们被逼得辛苦劳累，不得休息。在新修订标准圣经中，希伯来语中增加了一个词，翻译为轭，我们的颈项上负有轭，这在一个古老的版本中有所体现，其优点是它与我们的颈项上、我们的颈项上负有轭的意思相符。

NIV 没有添加这个词，而是用了某种解释，那些追赶我们的人紧随其后。他们离我们很近。他们在追赶。他们离我们很近，他们紧随其后。所以“紧随其后”有点被解释为“紧随其后”，这很有道理。实际上，我认为这是在谈论强迫劳动，无论你看的是 NIV 还是 NRSV。关于被追赶的说法，我认为新修订标准版正确地考虑了延伸含义，我们被我们的工头逼得苦不堪言，他们让我们辛苦工作。他们紧追不舍，他们离我们很近，他们紧追不舍。本质上，这是在处理被占领人民被迫从事的强迫劳动。

与此相符的是，我们疲惫不堪，没有休息。传统上，犹大以色列人每周工作六天，但现在显然是七天，来吧，回去工作吧。有工作要做，他们不允许休息。所以，七天他们一直在工作，工作，工作，我们很疲惫。我们没有休息，就这样。

这暗示了一个神学问题：第七天通常要劳动六天，而第七天通常是安息日休息日。因此，有人可能会说，这是对上帝的侮辱，因此，即使涉及到上帝，这也是一个有说服力的问题。但接下来，我们来看看最后几节经文，我认为它们紧密相连：我们与埃及和亚述结盟，以获得足够的粮食，我们的祖先犯了罪，他们不再存在，我们承担他们的罪孽。

我认为，这里我们又一次遇到了时态问题，英语时态，而这里在第 6 节中，我们缔结了一个完美的契约，我认为这实际上是在回顾过去，回顾过去的情形。NIV 圣经指出，我们屈服于埃及和亚述，以获得足够的粮食。我们的祖先犯了罪，现在已不复存在，我们承受了他们的惩罚。它说的是，根源在于上一代，当它谈到祖先时，它指的不是许多许多世纪以前，甚至不一定是许多许多年前。这是一个相当近的过去，希伯来语只使用了父亲这个词，根据上下文，这个词有多种含义，即祖先。这

让人回想起犹大早期的政治经历，当时以色列和犹大都经历了饥荒。他们总是经历饥荒，饥荒来了，你需要从国外进口粮食。

因此，与外国签订经济条约，这将解决这个问题。您可能还记得《创世纪》第 12 章，亚伯拉罕在应许之地时经历了一场饥荒，他移居埃及一段时间，直到饥荒季节结束，又到了雨季。

然后你记得在《创世记》第 42 章中，雅各一家为了带回食物而去埃及，所以有时存在这种依赖，但它变得相当险恶，因为在犹大的情况下，在近代历史上，外国骆驼有机会将头伸进犹大的帐篷。因此，人们非常觉得前几代人做错了，过去的经历已经腐烂了。

因此，逐渐地，外国势力对犹大的控制越来越多。首先是犹大和亚述，亚述被巴比伦取代，现在他们受苦了，帝国的一部分反抗巴比伦，现在耶路撒冷被摧毁，一切都结束了，但那个起点，那个险恶的起点，就是那些经济联盟。在旧约中，我们经常可以找到这种政治联盟时期的参考。但很有可能也有经济联盟和条约。

因此，第 7 节总结道，我们的祖先犯了罪，他们不再存在，他们已经死了，那些前几代人与外国势力签订了那些协议，经济协议，我们承担他们的罪孽，看看它发展到什么程度，整个情况发展到如此可怕的程度。看看它现在给我们带来了什么。它最终导致我们屈服于外国势力，亚述继承了巴比伦，所以这个国家过去的罪孽追上了这一代。第 6 节说，我们以祖先的形式签订了协议，并提到了世代团结；我们作为一个国家参与了这种情况，虽然更严格地说是世代团结，是我们的祖先，我们的先辈参与其中，他们说他们不再存在，我们承担他们的罪孽。

现在，当你阅读耶利米哀歌的评论时，相当多的评论家对第 7 节做了大量评论。他们想做的是将其与第 16 节进行对比，我们在第 16 节中犯了罪，但我们的祖先在第 7 节中犯了罪，他们想在这里看到混乱，他们想看到两种截然不同的观点，彼此不一致。

有一段经文似乎与他们的观点一致，那些持这种观点的评论家援引了以西结书第 18 章第 2 节。以西结书与流亡巴比伦的犹大人有关，他们对流亡感到非常愤恨，并说这不是我们的错，而是前几代人的错。这是他们的错，不是我们的错。他们说了什么，他们有一句谚语，一种总结的方式，“父母吃了酸葡萄，孩子的牙齿就酸了。”这不公平，这就是他们的观点。

所以，他们说，问题不在于我们，而在于前几代人，父母吃了酸葡萄，孩子吃醋了。我们可以换个比喻，说父母喝醉了，我们孩子在宿醉。这不公平，所以这句非常生动的谚语可以作为第 7 节的基础，我们承担他们的罪孽，他们死了，他们逍遥法外，我们承担他们的罪孽，这不公平。不是

我们犯罪。啊，但 16 节说，但我们犯了罪，这不一样，这不一样，这里很混乱。这里有两种不同的观点，两种不同的神学观点。嗯，不是真的，因为旧约中有许多经文想要把两组情况放在一起，形成一个链条，我会给你看其中的一段。

诗篇 79 篇第 8 和 9 节，不要记念我们祖先的罪孽，愿你的怜悯快快临到我们，因为我们被落得非常低落，听起来很像耶利米哀歌的第 7 节。

但事情该如何继续呢？上帝啊，求你帮助我们，为你名的荣耀而拯救我们，为你名的缘故，拯救我们，赦免我们的罪。

所以，这并不是说只有祖先才是罪人，只有祖先才是罪人。这是两个问题，这两个问题放在一起，它们都代表了对过去和现在的罪行的可怕忏悔。

第 6 节中有一个有趣的事实，我们参与了世代团结，我们与埃及和亚述结成契约，我们屈服于埃及和亚述以获得足够的粮食，而从历史上看，这也是我们的祖先所做的。

但那是我们。我们参与了代际团结，这就是事实。我认为我们不应该以任何令人困惑的方式区分第 7 节和第 16 节。但我们已经到了第 5 章第一部分的结尾，它一直在处理悲伤，一直在处理不满，而在最后一节，实际上是最后两节第 6 节和第 7 节，它一直在处理内疚。

下次我们应该转到第 8 至 16 节。

这是 Leslie Allen 博士对耶利米哀歌的讲解。这是第 12 节，耶利米哀歌 5:1-7。

