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这是莱斯利·艾伦博士对耶利米哀歌的讲解。这是第 13 节，耶利米哀歌 5:8-16。

在我们之前的视频中，我们从耶利米哀歌第 5 章开始讲解，我们看到了它是如何成为这本书的高潮，悲伤仪式的高潮，以及社区最终如何响应导师和榜样锡安的敦促。

导师首先敦促锡安祈祷，然后锡安不仅为自己祈祷，也为会众祈祷。导师在第 3 章中也祈祷了两次。他告诉她之前的祈祷，并明确指示社区轮到他们祈祷了。我们不得不等待很长时间，但最终，回应来了，会众带来了他们自己的祈祷。

他们学到了很多东西，也吸收了很多导师和锡安说过的话。我们到达了一个转折点，但遗憾的是，我们可能认为这不是一个结局，但有时结局需要更长的时间。但这是一个转折点，尽管他们仍然像以前一样痛苦，客观上和主观上他们都感到无比悲伤，但他们仍然可以向前看。

这种期待通过他们的感觉来表达，他们可以尽情地向上帝祈祷，祈祷事情会变得更好。我们看到了第 1 至 7 节，这是这个祷告的第一部分，我们在第一节中看到了那些求助的呼声，我们看到了很长一部分悲伤和不满的表达，因为他们失去了过去习惯的、视为正常的自由，但现在他们却生活在一个被占领的国家。在大部分的祷告中，他们脑子里想的都是战后局势，而不是痛苦地回顾之前发生的事情，比如巴比伦人的入侵、耶路撒冷长达 18 个月的围困，以及耶路撒冷被占领。

我们决定将第 1 至 7 节作为第一部分，因为最后一节提到了罪，我们说我们会在第 16 节中找到一个对应部分。但这并不相同，因为第 7 节回顾了祖先的罪；而第 16 节则将关注的焦点放在我们自己的罪上。我们说，一些评论家有一种可悲的倾向，他们看到对比，甚至矛盾，一会儿说的是一件事，一会儿说的是另一件事，而我们试图说事实并非如此。

但是我们看到的矛盾论点是基于《以西结书》第 18 章第2 节，即那些巴比伦流亡者的怨恨。我们的祖先犯了罪，而我们却要承受他们的惩罚。从表面上看，这听起来有点像。

但事实并非如此。这里所采取的路线既考察了前几代人的罪孽，也考察了当代人的罪孽，这与从约书亚记到列王记的史诗历史非常吻合，这些史诗追溯了漫长的犯罪历史，可悲的是，这导致了北国的灭亡，然后是南国的灭亡。但除此之外，没有迹象表明最后一代人是圣人，与他们的前辈有很大不同。

不，他们同样都是罪人。我们看了诗篇中的一节经文，它结合了当代人的罪和前几代人的罪这两个观念。这就是我们看到的第 6 和第 7 节所说的。

我现在想做的是，用诗篇中的另一节经文来进一步阐述我刚才所说的内容。这节经文在诗篇 106 篇，第 6 节。我们只需看一眼。这节经文说了什么？诗篇 106 篇第 6 节。我们和我们的祖先都犯了罪。

我们犯了罪孽。我们做了坏事。所以，过去的罪孽和现在的罪孽都合并在一节经文中。

而在耶利米哀歌第 7 和 16 节中，它分布在两节经文中。因此，在继续之前，我需要把这一点说清楚。现在我们转到这篇祷告的第二部分，即第 8 至 16 节。

它分为全体人民遭受的一般骚扰、人民中不同群体遭受的特定骚扰以及普遍悲痛的表达。

最后，对于当代人来说，忏悔与我们在第 6 节和第 7 节中看到的跨代忏悔相一致、相似，而且是必要的。这里我们有三条路径，三条轨迹，是的，不满，然后是悲伤，是的，最后是第 16 节中的愧疚。当然，所有这些继续阐述第 1 节中的耻辱，这种主观感受，这种羞辱，这种伴随客观痛苦而来的次要痛苦。总体意图仍然是引起上帝的怜悯。

这一切都要回顾那次呼吁。记住，第 1 节，不要忽视。看看我们的耻辱。

这些经文在定义这种耻辱和呼吁上帝的怜悯方面继续发挥着说服作用。而且，我们在很大程度上遭受了骚扰。本节的大部分内容都是关于不满的骚扰，即与骚扰相关的不满。

上次我们看到，这种体裁是葬礼哀歌，但是一种奇怪的葬礼哀歌，在第 1 节的直接祈祷之后，向上帝发出。因此，在第 8 节中，我们发现了这种不满。奴隶统治着我们。没有人能把我们从他们的手中救出来。

这是一个被占领的国家。那里有外国人、外国士兵和行政人员，他们虽然处于指挥链的底层，但有权下达命令，必须服从。这些下级官员被轻蔑地称为奴隶。

而且他们没有机会提出官方投诉，因为他们是官员。投诉对他们没有任何帮助。从文化上讲，这是对正确社会秩序的颠覆，我们在《旧约》的许多章节中都发现了这一点。

例如，在《箴言》第 30 章第 21 至 23 节中，三件事使地震动，四件事使地无法承受。奴隶成为国王，愚昧人吃饱，不受宠爱的女人找到丈夫，婢女接替主妇。

在其中两个例子中，我们看到了与这里的情况类似的情况：当奴隶成为国王时，女仆继承了女主人的王位。每当发生这种情况时，麻烦就会接踵而至，《箴言》第 30 章抱怨道。

然后我们在以赛亚书第 3 章第 4 节的预言文本中也看到了这一点。以赛亚书 3-4 章中有惩罚的威胁，其中一部分是，我将让男孩成为他们的王子，让婴儿统治他们。哦，天哪，这将会是多么糟糕的统治啊。但这就是正常社会秩序的颠覆，社会区别不再有效。

我们也在传道书第 10 章第 16 节中找到了这一点。传道书 10-16。国度啊，你的君王若是奴仆，你就有祸了。

当你的国王是仆人，或者可能是孩子时，希伯来语是相同的，意思可以任意选择。哦，大地啊，当你的国王是仆人或孩子时，你真可怜。而在以色列文化中，阶级差别非常明显。

并且非常有感觉，知道什么是合适的，什么是不合适的。所以，这里的情况是不合适的，人民正在遭受苦难。奴隶统治着我们；没有人能把我们从他们的手中救出来。

然后是第 9 节，这是整个社区面临的另一个问题。这部分涉及到我们和我们的，我们会逐一讲解。因此，我们冒着生命危险，因为荒野中的刀剑而得不到面包。

什么是剑？荒野中的剑。我认为一个很好的线索是看看这个名词在耶利米书中是如何使用的。那本书一次又一次地提到剑。

这是在展望上帝将通过巴比伦人带来的惩罚。因此，这似乎是一把巴比伦之剑。但这把剑在荒野中，结果我们冒着生命危险才得到面包。

情况似乎是这样的，住在城镇里的家庭会在城镇外开辟田地，庄稼就种在田里。但问题是，他们很容易受到前往新任务地的外国军队的袭击。

他们会落在他们身上，伤害他们，并夺走庄稼。因此，那里有一个特殊的问题，那就是出去收割城镇外的田地是很危险的，因为荒野里有刀剑。

然后第 9 节和第 10 节似乎是连在一起的，因为第 10 节似乎是发生的事情的后果，即风险。他们不想冒险，所以他们不这么做。如果你很可能回不来，而是被杀或受伤，谁会去田里收割庄稼呢？所以，第 10 节也是如此。

这里有一点不太确定的翻译，我们必须看看。我们的皮肤因为饥荒的酷热而变得像烤箱一样黑。这就是黑色的问题和酷热的问题。

因为如果我们看新国际版，我们的皮肤像烤箱一样热，饥饿难耐。这确实很吻合。将这个动词翻译为黑色的一个基本问题是希伯来语有同音词，大多数语言都有。

大多数发达语言都吸收了其他语言和早期说话方式的元素，具有同音异义词。因此，我们可以说狗叫，我们知道这与树叫完全不同。

但事实是，它们是同音词，但它们是完全不同的词，它们的意思不同。这个特定的动词，是的，它可能意味着是黑色。是的，这适用于烤箱，防止燃烧和黑色沉积物。

是的，这很合适。但与此相反，还有另一个动词表示热。这通常是首选。

因此，较新的 NIV（比 R9-RSV 更新）利用了最近的一项研究，实际上研究了热度。因此，我们的皮肤像烤箱一样热。这种热度是什么？嗯，它是基于物理的。

这是发烧引起的，饥饿引起的发烧。而这里的酷热似乎是指发烧。那么，这些诗句是如何联系在一起的呢？嗯，农民和他们的帮工家庭不会去田里，因为有危险，有军事危险。

于是他们就留在了城镇里。但是那里食物匮乏，饥荒肆虐，营养不良。于是疾病就来了，最后他们因为营养不良而发烧。

就这样了。这似乎是我们在这一节经文中需要走的路。我们认为这是第 9 节的结果。好吧，到目前为止，第 8 至 10 节都在谈论一般骚扰，因为这一小部分在第 8 节、第 9 节和第 10 节中被标记为我们和我们的。

但现在有一点不同。我们现在转到了不同的小节，特别是关于骚扰，涉及某些群体。我们不再笼统地谈论我们、我们的，而是再次思考在这种流放后占领情况下遭受苦难的特定群体，特别是占领军对留下而没有被流放到巴比伦的犹太人施加的虐待。

第 11 节提到，性犯罪不仅发生在耶路撒冷，也发生在犹大的其他城镇。锡安的妇女被强奸，犹大的城镇中处女也被强奸。可悲的是，这往往是该地区被外国军队占领后妇女的命运。

NIV 稍微笼统一点，但含义相同，锡安的妇女遭到侵犯，犹大城镇的处女也遭到侵犯。好吧，让我提醒你，这让人想起导师所说的内容，你还记得，在第 3 章那段小独白的结尾，是什么特别让他心烦意乱。我所看到的让我的灵魂感到悲伤，因为我的城市里有那么多女人。但现在，在这次集体祈祷中，他的意思已经很清楚了。

NRSV 版对动词“强奸”的解释非常明确。希伯来语动词的意思就是强奸，但并没有明确说明。因此，NIV 版说“侵犯”时，我们的依据稍微好一些。

但这里指的是性虐待、性侵犯。新修订标准版并没有错，但可能有点太直接了。所以我们就这样了。

这是一次可怕的经历。再一次，那些本来可以保护自己女人的男人，原本希望保护自己的女人的男人，却再也无法做到了。他们只是无能为力。

因此，有人可能会说，在男性主导的社会中，这种情况比在平等社会中更麻烦。然后，在第 12 节中，王子们被吊起来。长老们没有受到任何尊重。

现在我们来看看。前犹大领袖们被吊起来羞辱他们。这不是指绞刑或处决，而是他们被吊起来，双手被绑在某个结构上，一根柱子或一棵树或什么东西上。

这些都是例子。你们的统治者们，看看他们，看看他们。

但这样把他们吊起来，对他们来说是一种极大的羞辱。而且这是在嘲弄他们。更普遍的是，他们没有表现出对长辈的尊重。

城市和乡镇通常由长老委员会管理。每个人都尊敬他们，这不仅是因为尊重老人（这是以色列社会结构的重要组成部分），还因为他们是领导者，人们尊敬他们的智慧、经验和对城镇事务的明智管理。因此，这里再次出现了这种否定，这种对社会传统的突破，在这种情况下，一切都颠倒了。

然后，在第 13 节中，又出现了这样的社会抱怨。年轻男子被迫做女人的工作，甚至奴隶的工作，首先是为了食物。年轻男子被迫磨磨蹭蹭。

而年轻人不磨面。年轻人做了很多好事，但他们不磨面。磨面是指家庭主妇的日常工作，她们每天早上把大麦或小麦粒放在石头（轮状石头）之间磨碎，把这些谷物磨成面粉，以便当天制作面包。

正如主祷文中提到的，我们每天吃的面包之所以被制作出来，是因为它很快就会变得太硬而无法食用，而且细菌会侵蚀它。所以每天吃的面包被制作出来，而家庭主妇则承担了这一角色。事实上，我们可以看看《新约》文本，就会发现这一点。

路加福音 17 章 35 节谈到了将要进行的分工。两个女人会一起磨面。一个会被带走，另一个会被留下。

两个女人一起磨面。我们在《旧约》的许多文本中也发现了这种现象。在第 47 节中，我们发现了对巴比伦的审判神谕。

巴比伦被拟人化为女王，统治帝国的女王。但上帝下达了命令：拿起磨石磨面。拿起磨石磨面。

这对于女王级别的人而言，是一种极大的屈辱和侮辱。此外，我认为这些经文足以让我们看懂。但奴隶也可以这样做。

如果家庭规模足够大，那么家中就会有奴隶，如果妻子和丈夫在大家庭中地位较高，奴隶就会有这份工作。因此，我们在出埃及记 11 章第 5 节中看到，摩西对法老和埃及作出了这样的判决。埃及地上所有的长子都应被处死，从坐在宝座上的法老的长子到在磨坊后面的女奴的长子。

在那里，有时会有奴隶。但这不是男人会做的事情。年轻人非常讨厌他们应该把这些谷物磨成面粉来做面包的想法。

因此，这被认为是一种非常羞辱的行为。因此，社会习俗在每种文化中都非常重要。然后男孩们在沉重的木头下摇摇晃晃。

我们在第 4 节中提到过木材。木材必须购买。你需要木材来生火，这样才能做饭。所以才有这么多木材，而男孩们的体力又不够支撑这么重的木材。

他们被迫承担超出他们身体承受能力的重担。所以，这又是一个抱怨的问题。所以，在各种方面，他们都对这个给他们带来如此多悲伤和不满的外国势力心怀不满。

然后是 14。老人离开了城门，年轻人也离开了他们的音乐。

新国际版的变体。长者们已离开城门。年轻人已停止演奏。

首先，我们必须意识到，正如我之前提到过的，城门内会有一个广场。那将是一个人们可以聚集的公共广场。在集市日，农民们会把他们的农产品运来。

城门里面就是集市。这就是总体情况。但我们必须更仔细地观察一下那道门，因为它实际上是一座门楼，两边都有墙。

门楼，实际上是一个房间，两端都有大门，门楼里有座位。情况就是这样。但是谁坐在这个门楼里呢？在新修订标准圣经中，是老人。

这样做的好处是它与年轻人完全相反。所以，它似乎很合适。但与此相反，我认为新的国际版本更受青睐。

城门口不再有长老，因为城门口是长老议会开会的地方，他们每天坐在那里讨论城镇事务。人们可以来找他们谈话，谈论他们可能有的需要纠正的抱怨。所以，这里就是议事厅。

这个门楼是议事厅。我们在《路得记》中看到过这样的例子，我们发现，波阿斯去尝试解决路得和她婆婆的救赎问题。他去了城门。

他坐在那里，靠近他的近亲，这个亲戚。那似乎是长老们聚会的地方。他在那里找到了他。

好的。所以，长老们，这似乎是正确的翻译。因为他们不再主持了。

他们不是官员。他们丢了工作。他们只是被吊起来的那些人，这些城镇和城市的领导。

他们失去了民事权力。这些人再次遭到了极大的不尊重。但与此相反，这些年轻人却留下了他们的音乐。

在这个公共广场上，年轻人有机会聚在一起演奏音乐来娱乐，娱乐自己，娱乐城门附近广场上的公众。但他们不再演奏音乐了。那么，这些年轻人在做什么呢？我们刚刚被告知。

他们辛苦工作。他们被赋予工作。他们的生活只有工作，没有娱乐。

他们辛勤工作，正如第 13 节中所说。他们没有休息时间，没有休息时间。所以，下班后，在工作日结束后，年轻人会聚集在一起演奏音乐。

你可以很容易地想象到。但现在这一切已经停止了，因为没有时间这样做。占领当局说，还有工作要做。

因此，这种正常做法就停止了。然后在第 15 节中，我们再次进行概括。你会看到普遍的悲伤。

15 节和 16 节的第一行是连在一起的。我们心中的欢乐已停止。我们的舞蹈已变成哀悼。

王冠从我们头上掉下来了。娱乐的表达和快乐的年轻人聚会和演奏音乐现在变得普遍，说，好吧，在我们目前的处境下，没有人再快乐了。此时此刻，悲伤已经普遍化了。

到目前为止，这一部分一直充满着不满，但现在却充满了悲痛。我们心中的欢乐已经停止。我们的舞蹈已经变成了哀悼。

王冠从我们头上掉下来了。所以，这种悲伤的表达是一种逆转。从某种意义上说，所有这些不满都是逆转，但很大程度上是带着不满的想法。

但现在，更具体地说，心中充满了悲伤。我们可以比较一下诗篇，感恩诗篇，诗篇 30，诗人一直在谈论。他遇到了危机，但他把危机带到了上帝面前。

危机已经解决，他带着感恩之歌回来了。他准备献上感恩祭，敬拜上帝，赞美上帝所做的一切。第 30 章第 11 节这样总结了这一点。

你把我的哀悼变成了舞蹈。你脱去我的麻衣，给我披上喜乐。这又是一个诗篇的例子，不仅仅是葬礼的哀悼，诗篇还可以讲述与他们特定的危机有关的哀悼行为和哀悼习俗。

你把我的哀伤化为舞蹈，脱去我的麻衣，给我披上喜乐。他感谢上帝，他说，是你，上帝，把我从这场危机中解救出来，我非常感激。但我们在这里得到的是相反的。

我们心中的欢乐已停止。我们的舞蹈已变成哀悼。然后王冠已从我们头上掉下来。

嗯，一些评论家说，哦，王冠？嗯，这听起来很皇家，我们以前也提到过皇家。部分损失是大卫王朝的传统，现在它已经不复存在了。所以这很合适。

但当然，我们必须考虑直接的上下文。这里的皇冠用法不同。这个词比皇冠更宽。

有时，它也可以指用花和树叶做成的花环，作为节日的标志。以赛亚书第 28 章就有这样的例子，先知在书中谴责北方王国的领导人。他说，那里的统治很混乱。

这种不法统治的一部分是，他们花时间参加狂欢派对，喝得酩酊大醉。他们戴着花环。以赛亚指出，这些花环将会掉落，标志着他们的狂欢即将结束。

啊，以法莲酒徒骄傲的花环和它辉煌美丽的凋谢的花朵，戴在那些吃得酩酊大醉、醉酒的人头上。看，主有一位大能大力的人。因此，第 3 和第 4 节中，被踩在脚下的，将是以法莲酒徒骄傲的花环和它辉煌美丽的凋谢的花朵。

就是这样。这似乎就是这里的参考。所以，那个伴随着节日、伴随着聚会和欢乐的花环，在天真和美好的意义上，它从我们的头上掉了下来。

花环已掉落。这是说明我们心中的欢乐已停止，我们的舞蹈已变成哀悼的一种引人注目的方式。但是，在最后一行，在第 16 节的最后半行，从委屈和悲伤转向了内疚。

我们回到第 7 节的这个妙语，但现在用不同的方式表达：我们这些犯了罪的人有祸了。这种罪恶感让人想起了导师所说的话：他们必须在上帝面前承认自己的罪过。

他们在第 7 节和第 16 节的高潮部分这样做了。这里所说的是，这是所有这些苦难的根源。我们的问题不仅仅是外国占领。

这不仅仅是人类的问题，我们必须从背后看，这是耶和华对犹大犯罪的惩罚。这是上帝的旨意，我们知道原因。而原因就在我们自己身上，就在我们自己的生活中。

所以，这太引人注目了，这里最后提到了罪责——我们有祸了。是的，我们在受苦，但这种痛苦的根源是我们自己的错。

我们有罪，所以责任在我们。所以，在所有这些委屈和悲痛的话语的最后，有一个坦率的承认。我们来到了这一切的基础，这是一个神圣的基础，这是他们与上帝的关系的问题。

因此，这里的信息是，会众已经意识到导师告诉他们的事情。对战后局势的充分反应和对围困局势的充分反应不仅仅是委屈和悲伤，还有内疚。这里有忏悔的元素，会众此时正在承担责任。

导师听到这些一定非常高兴，因为我们又回到了对这场大灾难的解释问题上。这贯穿了整本书，导师在 1:5 和 1:8 中也进行了解释，然后锡安在 1:18 和 1:20 中发出了这种呼声，这种指控是众所周知的。锡安在 2:14 中再次提到了这一点，然后我们在第 3 章第 40 至 42 节中看到了导师的悔改呼吁。因此，当我们浏览这本书时，我们发现这确实是一个高潮。

在第 4 章中，我们也看到整章中都有这些不祥的解释。第 6 节说，导师说，我的人民所受的惩罚比所多玛所受的惩罚更重。这背后的原因是，耶和华对这两件事都负有责任。

我们有第 4 章第 13 节：这一切都是因她先知的罪孽和祭司的罪孽而落在会众身上。最后，第 22 节提到了惩罚，表达了对未来的希望，惩罚结束了，惩罚结束了。但为了实现这一点，一直在聆听的会众完全知道他们必须尽自己的一份力量，他们必须承认惩罚背后的罪孽。

他们在第 6 和 7 节中以代际方式这样做，现在直接针对我们而言，这是直截了当的忏悔，我们有祸了，因为我们犯了罪。下次，我们将看耶利米哀歌 5 的结束几节，即第 17 至 22 节。

这是莱斯利艾伦博士对耶利米哀歌的教学。这是第 13 节，耶利米哀歌 5 :8-16。

