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大卫·鲍尔博士，归纳圣经学习，
第四讲，精确清晰，深刻，
转化，交际和圣经调查
© 2024 大卫·鲍尔和特德·希尔德布兰特

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第四节，归纳法，精确清晰，深刻，转化，交流，然后是整个圣经调查。

我们想在这里完善这个列表，列出我们认为对归纳方法的信念，这将为我们在短短一分钟内实际介绍的过程奠定基础。

而且，它应该是精确和具体的，准确的，精确的，而具体性既是准确性的关键，也是原创性和深刻性的关键，也就是说，深度。越笼统、越宽泛、越不精确，它就越有可能不准确，因为如果它太松散，如果它足够不精确，它可能会以多种方式被采取，包括错误的。方式之类的。

由于我们的解释不精确或不具体，我们实际上得出了一些相当宽泛的东西，当我们去填写它时，我们可能会以一种不反映经文本身证据的方式填写细节。这也是做到精准、具体、深入、深入、深刻的关键。事实上，具体性实际上是独创性和深刻性的同义词，而广泛性或不具体性本质上是肤浅的同义词。

现在，这真正的意思是，在处理任何段落时，目标应该是，这段经文的含义是什么，即这段经文对整个圣经正典有何贡献？这段经文在圣经正典中教导了哪些真理，而它的教导方式与圣经中的任何其他经文不同？这段经文的独特贡献是什么？这段经文对整个经典正典的意义是什么？如果没有这段经文，经典正典就会变得更贫乏？现在，我意识到这是一个很高的目标，一个很难达到的目标，所以你试图在这里找到一些东西，从某种意义上说，这是对整个圣经经典的独特贡献，所以你找不到任何东西。另一段以这种方式、这种特定的方式传达了这个真理。这可能并不总是可以实现的，但我认为这应该是目标，而不是从给定段落中得出的解释或应用，您同样可以从其他一百个段落中得出该目标圣经内。这就是我们所说的精确和具体。

这段话的具体含义是什么？现在，无论是在思维方面还是在沟通方面，清晰、清晰都很重要。思考清晰，就是说，从证据到结论，要非常仔细地思考、非常仔细地推理，而且在沟通上也要清晰。当你在教导或传讲这段经文的意义时，尽可能清楚地说明这段经文在说什么，它教导我们关于神、神的性格、神的位格以及神对我们的旨意。

现在，有一个学派认为，我们对任何段落的解释越深入、越严格，就越难清楚地传达该段落的含义。你可以如此分析，如此严格地解释，以至于你实际上会对这段经文有一个理解，而与没有你专业水平的人沟通将是困难的，如果不是不可能的话。让我指出，根据我的判断，事实恰恰相反。

段落或段落含义常常以一种晦涩、不清晰、不易于沟通的方式呈现的原因，并不是因为传道人或老师已经如此仔细或如此深入、如此严格地研究了该段落，并且如此了解它，而是因为事实恰恰相反，因为传道人并没有很好地理解这段经文。该人对这段经文的含义不清楚，他或她自己的想法不清楚，因此，该传道人或老师自己的想法缺乏清晰度，表现为缺乏清晰度那个人的通讯。在其他条件相同的情况下，我们对某件事理解得越好、越全面、越深入，我们就越有可能将其清楚地传达给那些没有我们理解水平的人。

当然，正如我所说，这导致了深刻和深刻。我们确实讨论过这个问题。正是在提出深刻而深刻的解释时，圣经才变得令人兴奋和对我们有帮助。

这确实符合他们的本性，因为很明显这些著作是有深度的。用迈尔·斯滕伯格的话来说，《圣经》很厚。这些段落都有深度。

还有什么可以解释这样一个事实：在过去的 2000 年里，教会付出了最伟大的智慧来解释这些文本，而在过去的 50 年里，我们对这些文本的含义比在过去 50 年有了更多的理解。 2000年前？这只能用《圣经》的本质来解释，即它的坚固性、厚度和深度。因此，再次强调，在表面层面上处理圣经并不是真正按照圣经本身的特性、按照圣经本身的本质来处理它。事实上，虽然这常常不是本意，但圣经的意思就是这样做。

它把它们视为肤浅的，而实际上它们是深刻的。在讲道或教学中，只有当你提出原创、深刻的见解时，人们才会真正对你所说的内容感兴趣。一方面，即使对于那些不具备智力倾向的人来说，它也能刺激智力。

但更重要的是，它也是精神上的刺激。人们听完这样的讲道后会说，我已经反复读过那段经文，或者我一生都知道那段经文，但我从来没有真正理解过它。我现在发现它以一种我从未意识到的方式对我说话。

现在，就讲道或教学而言，我可能会说，这减轻了讲道者肩上的很大负担，例如，基于讲道者自己的聪明才智进行令人兴奋、刺激和引人入胜的讲道。让圣经发挥它的作用。我们可以说，允许圣经和圣经的聪明，现在使用聪明一词的最佳含义。

让文本本身隐含的兴奋感让你的讲道和教学变得令人兴奋。你不必努力让宣讲神的话语变得令人兴奋。如果圣言的宣讲做得好，也就是说，如果事实上它反映了深刻的解释，那本身就令人兴奋。

当然，这并不是说没有地方可以培养讲道和教学沟通、讲道和教学沟通的技能。例如，古人亚里士多德谈到了ars intelligendi和ars explicandi的必要性，理解的艺术，即对圣经的解释，以及沟通的艺术，explicandi，即讲道、教导或咨询或任何形式的沟通需要。

你必须兼顾理解和沟通。两者都有技巧，但我在这里建议的是，你不能再将两者完全分开。当你在讲道和教导中对圣经进行深刻而有力的解释时，你的沟通就会在某种程度上变得更有吸引力、更令人兴奋，并且会以最好的方式进行。

然后，正如我们所建议的，它应该是原创的和创造性的。现在，我们在这里谈论的是复制的创造力，而不是生产的创造力。有些人认为原创或创造性的圣经解释涉及一些原创的东西，因为它是我想到的东西，但实际上并没有在圣经作者本人的交流意图中找到。

这不是想出一些原创的或创造性的东西的问题，也就是说，创造一些原创的东西，而是在提取已经存在的、已经被创造的意义时实际上是原创的。我们之前谈到过，是作者，即创造意义的隐含作者。我们需要原创地重新创造和再现其中的意义。

我之前提到的霍华德·基斯（Howard Kiss）曾在普林斯顿大学任教，并在普林斯顿神学院教授归纳圣经学习多年，他说口译员的工作更像是指挥家或表演者的工作，而不是作曲家的工作。因此，就从文本中创造新想法而言，这不是原创或创造性的问题，而是从文本中导出那些存在但不那么明显的想法，当然，以新的和创造性的方式理解它们。现在，这确实导致了圣经研究，我们认为，具有再现性，也就是说，将圣经遭遇作为事件，因此，当我们从事圣经段落的解释时，我们实际上在某种意义上重新创造了启示经验，即上帝向作者启示自己，并通过作者向我们启示自己的经验。

当然，理想情况下，这应该在我们的讲道或教导中得到表达。正如我在演讲开始时提到的，我在斯普林阿伯大学上过大学。这是密歇根州南部的一所小型大学。

我的一位对我影响很大的教授是一位圣经研究教授拉尔夫·汤普森（W. Ralph Thompson），他是一位才华横溢的人，也是一位非常有天赋的老师。他曾师从伟大的普林斯顿大学教授霍华德·蒂尔曼·基斯特（Howard Tillman Kist），至少选修了一两门课程。基斯特曾经度过夏天，就像我这周所做的那样。

他会利用几周的时间在普林斯顿以外的不同地方进行暑期教学，其中包括威诺纳湖神学院。拉尔夫·汤普森就在那里接受基斯特的教导。他在那里参加了基斯特的耶利米书课程。

汤普森告诉我，当然，那是几年后的事了，他参加了这门课程，在一次课程结束时，基斯特完成了《耶利米书》部分的教学，全班同学都被他的教学和力量所感动。霍华德·蒂尔曼·基斯特（Howard Tillman Kist）的教导中通过耶利米传出的上帝话语，在整整一个半小时的时间里，班级里没有人能够动弹。课程结束了，但没有人能够离开教室。当汤普森告诉我这件事时，距离那次事件已经过去了大约 30 年，他的眼里噙满了泪水。

这对他来说仍然是一次非常有影响力的经历。这才是圣经真正应该做的，也是圣经的教导和传讲所应该涉及的。当然，这导致了数字 14。

它应该正在转变。当然，它涉及神的启示。它揭示了一个启示。

它向我们启示神。当然，它也从上帝的角度向我们揭示了世界，并向我们揭示了我们自己。我自己的博士生导师和非常好的朋友，伟大的新约学者杰克·迪恩·金斯伯里（Jack Dean Kingsbury）曾谈到《圣经》呈现了另一种现实观点。

也就是说，它让我们看到了这个世界。它使我们以不同的方式看待现实。它使我们以不同的方式看待自己。

新约中关于神的话语的伟大陈述之一，当然，它确实与圣经有关，显然，作者想到的，对我们来说，在最直接的意义上，主要是，旧约圣经可以在希伯来书第 4 章中找到。当然，你还记得这一点。因为神的话是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更锋利，能刺入剖开魂与灵，刺入骨节与骨髓，连心中的思念和主意都能辨明。在他面前，没有任何生物是隐藏的，但一切都在我们必须与之打交道的他的眼前敞开并暴露。

确实，这句话的要点是我们真的不了解自己。我们不了解自己的内在。我们不知道我们的心，直到神的话打开我们最深处的自我，揭示我们的心，向我们自己揭示我们最深处的自我。

这是这个词的一个功能。这就是为什么我说它不仅涉及到揭示上帝，还涉及到世界，另一种现实观，甚至还包括我们自己。这就是为什么雅各，顺便说一下，正如我们稍后将在本系列中看到的那样，雅各将道或律法称为真正的圣经，上帝的道，就像一面镜子，我们将其与它联系起来作为一面镜子。

只有当我们审视这个词时，我们才能真正看到我们自己。最后，必须进行沟通。人们常说，在我们教授某件事之前，我们并没有真正理解它。

任何事情只有经过沟通后才能完全理解。只有当你给自己分配了沟通某件事的任务时，你才能完全理解它。所以，我们再次回到原点。

这对于从事基督教事工的人尤其重要。但话又说回来，当然，所有基督徒都是牧师。你懂的。

信徒的祭司职分，因此我们所有人都参与传播圣经，但当然，在职业上，基督教牧师尤其如此。

所以，你解释圣经，这是传达圣经的基础，但是，这又是一个螺旋状的东西。在沟通中，你实际上会更好地理解圣经，这会导致更好地沟通，从而导致进一步的沟通。例如，生活是螺旋形的，而不是直线的，这不是很美吗？好吧，到目前为止，我们所讨论的一切实际上都是我们现在要做的事情的序言，也就是说，在奠定了理论基础之后，提出了一个过程，一个有条理的过程，以最佳地理解上帝的话语，无论是在原始含义、解释及其当代含义、挪用或应用。

现在，确实存在三种方法或三种可能的程序。所有这些都是提出供您考虑的工作假设。一个是解释，第一个是我们通常如何看待圣经研究，对单个段落或书中段落的解释，也是对整本书或书中扩展部分的解释，对更大的部分的解释一段甚至整本书，以及对整本圣经或整本圣经的主题或问题的解释，例如，先知中的审判，或旧约中圣约的含义，或比方说，整个圣经（包括旧约和新约）中神的国度的含义。

现在，我们将把大部分时间花在第一个上，然后讨论如何，也就是说，学习的重点，个别段落或书中的段落，然后谈谈如何适应很多我们在这里谈论的是其他研究焦点，也就是说，对整本书或书中扩展部分的解释，或对整本圣经的主题或问题的解释。不过，现在，在我们研究的重点中，我们要做的第一件事就是注意观察。观察的主要作用实际上是由归纳原理所暗示的。

再次，如果归纳或既然归纳涉及从归纳是一种证据方法，并且它涉及从证据到结论的移动，那么显然首先有必要熟悉证据，而这是通过观察的过程，通过观察的过程来完成。现在，观察不仅仅是简单地阅读页面上的文字。它涉及充分意识到那里有什么，充分意识到那里有什么。

正如有人所说，看到并不像看起来那么容易，或者说看并不像看起来那么容易。观察，真的，因为我们在观察中错过了很多东西。这确实是一门必须遵守的纪律。

夏洛克·福尔摩斯说，当然，这是阿瑟·柯南·道尔有时会用夏洛克·福尔摩斯的嘴说的，世界上充满了任何人都没有观察到的显而易见的事情。这就是问题之一。我们来了。我们已经习惯了所期待的事情。

我们已经习惯了期待。这发生在世界上。这就是夏洛克·福尔摩斯所说的。

世界上充满了任何人都观察不到的显而易见的事情。因为我们已经知道会发生什么。还有很多东西我们从未真正关注过，也不知道它们在世界上的存在。

但圣经也是如此。从某种意义上说，一个人理解得越好，一个人对圣经的了解就越多，或者说一个人对圣经越熟悉，从某种意义上说，这个人就越能观察到独到的见解。再次，因为期望的力量。

我们只是阅读一些东西，而忽略了它们的存在。在我自己的教学中，学生们一次又一次地对我说，我怎么会在这段话中漏掉这一点呢？当然，就在那里。这很明显，但我没看到。

事实上，很多时候，对段落最深刻的洞察都与指出那些存在的东西有关，这些东西一旦被指出，显然就在那里，但人们以前从未见过。综上所述，我们确实需要有意识地对待整个观察过程。现在，观察分为三个层次。

第一层次是全书的整体。从整体观察这本书开始，再次反映了我们刚才阐明的原则，那就是，这本书是一个基本的文学单位。因此，当我们从整体观察这本书开始时，顺便说一句，这涉及到对这本书的整体进行调查，因为这本书是材料的扩展单位，我们通过退后并调查这本书来观察这本书。

类似于我们去高层建筑（例如帝国大厦）的观景台，观察我们周围的整个区域，调查我们周围的广阔区域。这就是我们在观察书中所做的事情。它涉及对这本书的调查。

退后一步，感受一下整本书的大动向。所以，第一个层次是全书整体，全书整体概览，然后是局部整体概览。再次，退后一步，感受一下或多或少扩展的材料单元的扫描。

一本书中的整个部分或一本书中的整个部分。第三个层次是对书中各个段落的集中观察。这涉及对段落中各个单词或句子的详细观察或详细分析。

您将注意到这三个层次的观察如何与圣经中的三个层次的材料相关。作为一个整体，圣经是这本书的基本文学单位，但在任何书中，你或多或少都有扩展的材料单位，统一的部分。如果你的方法要符合圣经的本质，你的方法就需要关注书中的那些扩展单元，因为它们就在那里。

它们是那本书的组成部分。但是，当然，一本书不仅仅由更广泛的单元或类似内容组成。当然，你还有材料中的细节、单个句子和单词，所以我们也在第三个观察层面关注这一点。

好吧，我们首先对整本书进行概述。而且……现在，从对整本书的整体考察开始很重要，因为我们不仅在对整本书进行整体考察时，还要从作者开始的地方开始。你知道，作家，圣经作家显然就是这种情况，不要写出单独的句子或段落，然后随意地将它们拼凑在一起。

我们有充分的理由相信，圣经中的各卷书都是经过精心设计的，因此我们的作者实际上坐下来考虑了整本书的计划，计划，整个计划，然后根据圣经的内容写下了各个部分和细节。他们一直在考虑的计划，因此当我们审视这本书时，我们会从作者真正所做的事情开始，真正从整本书的计划开始。此外，从对本书的概述开始也很重要，因为在解释任何段落时，如果您要根据上下文解释任何段落，则需要根据其在整本书中的功能来解释它。因此，从对这本书的概述开始，我们实际上创造了，我们实际上熟悉了自己，我们可以这样说，熟悉任何段落的邻域。

你不能真正解释任何段落，除非你首先熟悉该段落的邻近区域和该段落的书本上下文，并且通过调查该书来熟悉任何段落的书本段落、任何段落的书本上下文。因此，您从对本书的概述开始，然后转到单个段落，然后您将能够根据书中的背景来解释该单个段落。现在，就图书调查而言，我们的做法基本上分为六个阶段。

因此，我们首先看看这些。第一个涉及识别书中的材料。这实际上分为两种类型的材料。

首先，对书中通用材料进行识别。这实际上涉及到这个问题，当我们阅读这本书时，问自己并回答这个问题：这本书的内容似乎主要关注什么？本书内容的主要关注点似乎是什么？现在，有三种，实际上基本上有四种主要的可能性。就其一般材料而言，每一本圣经书卷都会涉及这四件事之一。

我要提到的第一个是意识形态的。本书内容的首要关注点是思想的呈现吗？如果是这样，我们就说一般材料是意识形态的。每封书信显然都是如此。

例如，罗马书的一般材料都是意识形态的。当然，你关心罗马书中的人物，例如亚伯拉罕。但你会注意到，罗马书主要不是关于亚伯拉罕的。

就罗马书中提到亚伯拉罕而言，它是为了表达一个想法。当然，在这种情况下，是因信称义的想法。所以罗马书主要关注的是观念。

重点是想法。因此，我们说，罗马书的一般材料是意识形态的。顺便说一句，我认为意识形态一般材料的另一个例子是《约伯记》。

你知道，《约伯记》主要不是关于约伯的。我的意思是，你可以用约伯代替任何有相同经历的人，你就会得到同样的书。因此，约伯这个人，作为一个人的约伯，在约伯记中并不重要。

至少，主要不重要。约伯记中最重要的，首先是重要的是这个观念，以及对这个观念的探索，对这个观念的运用，对这个观念的理解，以及表面上的义人所受的苦难。现在，第二种一般材料是历史材料。

我在这里提到了诗篇 78 篇，但让我再举一个例子，它是历史诗篇之一。它真实地叙述了直到诗篇写成之时，上帝与他的子民以色列打交道的历史。

另一个例子是《阿摩司书》，其中《阿摩司书》主要关注围绕神对以色列北部王国的审判的事件。确实，导致神对他的子民以色列进行审判的事件，以及神对以色列本身进行审判的事件。同样，在《阿莫斯》中，这里还发生了其他类型的事情，但重点实际上是在事件上，这就是我们所说的历史一般材料的含义。这是本书内容的首要关注点，即事件的呈现。

顺便说一句，历史一般材料的另一个例子是《出埃及记》。对不起，我在这方面犯了一个错误。不是《出埃及记》，而是《民数记》，其中《民数记》主要关注以色列人生活中发生的事件，因为以色列人当然是在旷野中徘徊，一件又一件的事件。

第三种一般材料是传记材料。如果这本书的内容主要关注的是人物的介绍，那么我们就说一般材料是传记性的。我认为《路得记》显然就是这种情况，《路得记》所关注的实际上并不是事件或想法，尽管这些都是存在的，而是人。

路得、拿俄米、波阿斯，以及这些人如何相互联系、相互回应和相互帮助。它确实以人为本。另一种类型的一般材料是地理的。

当主要关注的是地点的呈现时，我们有地理一般材料。当然，这里有一些明显的例子。我认为最明显的例子之一是约书亚记，其中有关注，当然，也有对土地的强调。

事实上，地点、土地、迦南地，当然，以及土地内的地方，对地理的关注，甚至胜过约书亚记中对人物的关注。约书亚记主要不是关于约书亚的。它主要是关于土地和征服以及土地的分割。

事实上，如果你问自己，这片土地在《约书亚记》的计划中是否因为约书亚而具有意义，或者约书亚是否因为那片土地而具有意义，我认为答案是相当明确的。就约书亚记而言，约书亚这个人具有重要意义，因为他在与土地有关的方面所扮演的角色，因为他领导了对土地的征服，并且因为他主要参与了土地的分割。正是地理进程、地理位置和地理占有赋予了约书亚这个人物在约书亚记中的重要性，而不是相反。

就《出埃及记》而言，我认为你有地理上的一般材料，因为《出埃及记》实际上主要涉及以色列人从埃及地、埃及地的歌珊地，穿过红海，穿过旷野到达西奈山的运动，地点，从一个地方到另一个地方。事实上，在《出埃及记》中，埃及这片土地本身并不是一个地方，而是一种存在。换句话说，这个地方在出埃及记中具有重要意义。

一切都与地点有关。当然，摩西在出埃及记中非常重要。没有人说他不是。

但是，如果你按照《出埃及记》本身的方式来阅读《出埃及记》，你会发现摩西的重要性次于他在将以色列人从埃及带到西奈山时所扮演的角色。顺便说一句，有趣的是，当上帝第一次在西奈山的斜坡上与摩西交谈时，他本人当然已经离开或逃离了埃及土地，在出埃及记的那些章节中，在第三章左右在《出埃及记》中，当上帝第一次与摩西交谈时，上帝对他说，他委托摩西说，你将带领我的人民出埃及到这个地方。他说他们会在这座山上崇拜我。

出埃及记达到了一个顶峰，真正的高潮，会幕被建造在山上，西奈山上，神的荣耀降临在那个地方的会幕上。现在，确定其中的一个作为任何一本书的通用材料确实很重要。我提到过，事实上，通常情况下，您经常会出现不止一个这样的情况。

通常，这四个方面都会出现在书中。但重要的是确定其中一个作为本书的主要焦点。现在，您可能会说，那么，为什么您不能将其中两三个确定为特定书籍中的通用材料呢？如果你这样做，你实际上会说本书内容的主要关注点是意识形态、传记和地理因素之间的关系。

在这种情况下，当然，原则上这是可能的，但这是现代作家可能倾向于做的事情，但古代作家却没有。古代作家的创作方式往往没有那么复杂。因此，在《圣经》中，几乎从来没有把重点放在这种关系上，不同事物之间的复杂关系上。

相反，圣经书籍中往往有一个简单的焦点，一个简单的焦点。这不是一个排他性的关注点，而是对想法、事件、人物或地点的简单关注。那么，鉴定通用材料的目的是什么呢？解释性回报有什么样的回报？有没有办法在观察时做到这一点？嗯，一方面，它有帮助；另一方面，它也有帮助。一旦我们开始解释，它将帮助我们专注于书中的主要特征。

例如，如果某本书的一般材料是传记性的，它将引导我们探索该书中出现的主要人物的呈现和意义。换句话说，它将引导我们专注于该书的人物研究。我之前提到过，罗马书中提到了亚伯拉罕。

现在，如果一个人认真对待罗马书的思想性格或思想一般材料，虽然其中提到了亚伯拉罕，但人们不会倾向于对罗马书中亚伯拉罕的性格进行研究。这将与该书的一般材料相矛盾，因为罗马书主要关注的不是亚伯拉罕这个人物，而是亚伯拉罕作为一个例子或一个探索因信称义观念的机会。

所以，当你进行解释时，集中于思想的研究，罗马书中主要思想的含义，而不是其中主要人物或主要人物的含义，会更符合罗马书的一般材料。那本书，在《创世记》中是合适的，它确实有传记一般材料，其中亚伯拉罕真正按照他作为一个人物的重要性来呈现，因此在《创世记》中，思想的呈现相对不如创世记中的呈现那么重要因此，当你解释《创世记》时，请记住这一点，你的重点是人物或人物，而不是该书中思想的呈现。所以，这是识别通用材料的目的之一或原因之一。一旦我们进行解释，这将有助于关注最显着的特征。

它实际上也将指向本书的结构，尤其是线性发展。本书的主要单元和子单元以及本书的细分，将直接相关并直接源自您所确定的一般材料。当我们查看图书调查的第二阶段时，我将稍微回到这一点，即确定图书的结构。

但是，您所确定的一般材料将影响您如何看待这本书，分解本书的主要单元，并由此可能影响您对整本书的信息的理解。识别通用材料的第三个目的是它有助于合成。它可以作为本书综合框架的可能基础。

这实际上与第一点相关，关注主要特征等，因此，例如，在讲道或教学中，您可能想要对书中的主要人物等进行一系列讲道。然而，如果你的书是地理的，你可能想要做一系列关于这本书的综合，这可能会反映在布道系列中，关于这本书中的重要地方或你拥有的东西。现在，除了一般材料之外，材料涉及的第二件事是特定材料。

这不一定是至关重要的事情，但为每一章提供一个简短的描述性标题可能会有所帮助，这将真正帮助您回忆该章的内容，并帮助您在不了解内容的情况下思考本书的内容。求助于文本。章节标题。如果你要给每一章起一个标题，为了给这些章节起标题，最好保持这些标题简短，通常不超过一两个单词，并且是唯一的，这样你给任何章节起的标题就可以了。本书不适用于该书中的任何其他章节。

简单的。有时，一章中会发生两到三个不同的事情，而且根本不清楚为什么那些负责将圣经分成几章的人要在他们所做的地方准确地划分它们，所以想出一个可能并不容易简单的标题实际上为您捕获了本章中的所有内容，但请尝试这样做。与其想出一个解决或试图捕捉其中每一个（也许是两三个）主要事物的标题，不如尝试保持简单。

考虑到你自己头脑的特殊性，只要你头脑中有一个想法，就有助于将这一章的不同内容整合在一起。然后，当然，它应该是联想性的，也就是说，在你自己的脑海中，它应该帮助你想起，联想到你在该章的内容中所拥有的内容，这实际上意味着，我可以这里还添加了另一个形容词，那就是它必须是个人的。章节标题没有正确或错误之分。

任何适合你的标题都是好标题，与你相关的标题都是好标题。做这些章节标题的目的，首先是反思。正如我所说，有时为一章命名并不容易或显而易见。

所以你必须思考一下这里的内容，思考本章的内容。你必须反思那一章的内容。任何能让你回顾并反思那里的事情，实际上这是一种观察形式，都是有帮助的。

当然，显然也是为了回忆，帮助你在不依赖文本和参考的情况下思考本章的内容，这样你就能真正识别出书中的内容。例如，在使徒行传中，你会知道哥尼流和哥尼流归信的故事出现在第 10 章。这些章节标题将帮助您记住这一点。

保罗在皮西底安提阿会堂前的布道可见于第十三章。保罗和巴拿巴之间的分道扬镳可见于第十五章。甚至能够回忆起来，记得在页面上，它是在第十三章的最后找到的。

保罗在腓立比的事工，实际上是保罗和西拉在腓立比的事工，是在第十六章。这些章节标题将真正帮助您思考本书的内容，而无需依赖文本。顺便说一句，当您思考圣经书中的事物如何相互关联时，这可能非常有帮助。

因为我们经常会发现一本书中的段落之间的联系，对此的见解并不是当我们实际打开文本并查看页面上的文字时，而是当我们在做其他事情时。当我们开车或者在花园里工作时，思考书的内容、章节标题，哪些章节标题可以帮助我们做到这一点，当我们这样做时，几乎是偶然的，联系就会出现。哦，好吧，这似乎与在本书前面发现的一些东西有关，我从来没有把这两件事放在一起，但现在，当我在做其他事情时，只是一种反思，没有关于这本书的文本在我面前打开，我现在正在考虑这里的联系，这可能非常重要，如果我限制自己只是将文本打开在我面前并看着它，那么我永远不会想到这些联系。页。

现在，这本书的调查的第二个组成部分或第二阶段真正涉及到这本书的结构，它本身有两个组成部分。该结构有两个组成部分。

第一个涉及真正识别本书的主要单元和子单元。这确实与线性进展有关。本书的线性进展。

主要单元和子单元，本书的细分。结构的第二个组成部分是我们在整本书中运作的主要结构关系。真正探究书中各个元素如何动态地相互关联的组织系统。

这是一个暂停的好地方。我们在下一部分的开头非常简短地介绍了结构的概念。我们会回来更仔细地检查它。

但正如我所说，这确实是中心。结构分析业务是我们图书调查工作的核心。因此，在检查时确实需要非常小心。

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第四节，归纳法，精确清晰，深刻，转化，交流，然后是整个圣经调查。

