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这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第五节，整本书调查结构关系。

我们现在准备好讨论图书调查的核心特征，那就是结构。

正如我之前提到的，有两个组成部分需要构建。第一个涉及主要单元和子单元的识别，这实际上与本书的线性进展有关，当然，也将本书分解为主要单元和子单元。现在，有两种方法来识别主单元和子单元。

首先是注意重点的重大转变。在一本书中，比方说，一本假设的书，当你正在阅读时，你可能会注意到，比方说，在这本假设的书 1.1 到 3.10 中，你在这里有一个主要强调点，它将这些材料结合在一起并设置它与接下来的内容不同。然后，我们可以再次说，3.11 到 9.50 的重点可能发生了转移，因此第一个主要重点被第二个重点所取代，第二个重点将这些材料结合在一起，当然，将其与前面的材料和后面的材料区分开来。接下来。

然后，假设在 10.1 到 12.14 中，第三个主要单元可以通过第三个强调点结合在一起，从而将其与后面的材料区分开来。现在，重要的是要认识到，当您谈论重点转移时，这并不是绝对排除的问题。事实上，你很少会遇到这样的情况：你在这里强调的重点在本书后面根本没有提到，但在我们假设的例子中它就停止了。

第一个重点在 3.10 中不再是重点。因此，尽管稍后可能会提到，也可能不会提及，但它不再是强调，因此这种强调将这些材料结合在一起。然后，从 3.11 到 9.50 的重点重点转变成为此处的另一个元素，它将这些材料结合在一起，并且正如我所说，将其与前后材料分开。现在，当谈到子单元时，问自己同样的问题会很有帮助。

也就是说，各个主要单元内部的重点转移主要在哪里？因此，我们可能会说，在这种情况下，1.1 到 2.10 将涉及 1.1 到 3.10，在该材料中，您在 1.1 到 2.10 中有一个重点，然后在第一个主要单元中转移重点，比方说在 2.11 到 3.10 中，当然，这会在那里标记你的子单元。所以，这是识别主要单位的一种方法。现在，实际上正是在这一点上，您对一般材料的识别变得很重要，因为您会期望，如果您的一般材料是传记性的，那么您在人物介绍方面的重点将发生重大转变。

因此，如果我将我的一般材料确定为传记，那么当我到达这一点时，我会问自己，在人物或这里的领导者的介绍中重点的主要转变在哪里？然而，如果我将一般材料确定为意识形态，那么我会问，思想表达的主要转变在哪里？或者，如果我已经确定了一般材料，例如地理材料，我会问，地点等的呈现的主要变化在哪里？当然，现在我们在调查中所做的一切实际上都是试探性的。这实际上，特别是对这本书的概述，是一种启蒙，一种对这本书本身的定位。因此，我们不会在这里做出任何绝对确定或最终的观察。

换句话说，我们可能会改变主意。这种研究的优点之一是它是自我修正的。因此，当我们进入进一步的研究阶段时，我们可以纠正我们在本书调查时所做的观察，但即使在这里，调查的自我纠正特征实际上也很突出，因为如果，比方说，当我谈到这一点时，我将我的一般材料确定为传记，很可能我发现这本书并没有自然地沿着传记线索分解。

我可能会说，好吧，尽管我将我的一般材料视为传记，但实际上，这本书似乎更多地按照地理界限或意识形态界限进行划分。如果是这样的话，这可能会让我重新思考一般材料的识别，并说，好吧，现在我看到，虽然我最初认为一般材料是传记性的，但我现在发现它们更有可能是地理性的，因为这本书似乎确实更多地根据地理细分进行移动。现在，识别书中主要单元的第二种可能方法是主要结构关系的含义。

我还没有谈到主要的结构关系。事实上，我们接下来要提到这些关系。但是，为了预测我们要说的内容，例如，如果您将本书的主要结构特征之一视为我们所说的因果关系，即从原因到结果的运动，那么您会说，好吧， 1.1 到 3.10 似乎是 3.11 到 12.14 中发现的效果的原因，效果，这将是因果关系的情况。

但事实上，如果你确实将因果关系作为书中的主要结构关系，那么原因的呈现和结果的呈现之间就会出现重大断裂。这是一种暗示，一种结构关系的分解暗示。因此，事实上，这会让你看到一本书中的重大突破，在本例中，基于重点的重大转变，在 1.10 到 3.10 以及 3.10 和 11 之间。

然后，完成此操作后，您查看并说，好吧，看来 1.1 到 3.10 是原因，3.11 及以下是结果。或者，相反，你可能会首先看到因果关系，你会看到从 1.1 到 3.10 中的原因到 3.11 及后续内容中的结果的因果运动，然后说，好吧，那里的因果关系表明有一个主要的因素。在这里休息。因此，正如我所说，你可能会首先看到基于重点重大转移的重大突破，然后问自己，第一个主要部分与本书的其余部分之间是否存在结构关系？然后确定那个原因、那个结构关系。

或者，你可能会先看到这个结构关系的原因，然后在此基础上，比如说，如果这个结构关系存在，那就意味着这里一定有一个断裂。无论走哪条路都可能取决于今天是哪一天。有时，您可能会看到基于重点重大转移的细分，然后继续询问您已确定的这些主要单元之间的结构关系。

或者，您可能首先确定结构关系，然后在此基础上做出有关分解的决定。现在，基本上，嗯，有一些原因或目的，我提到了六个，用于识别主要单位和子单位。我希望您看到我在观察中仔细地确定并讨论了我们做这些事情的原因或目的。

这在解释方面有什么不同，因为我们做这些事情不仅仅是为了做它们。我们在观察中所做的这些任务本身并不是目的。所有观察都是为了解释而存在。

所以所有这些事情都是有原因的。一方面，识别主要单元和子单元将帮助我们确定本书的主要或重要部分的主要关注点或焦点。它会让我们了解这本书真正关心的是什么。

本书的主要关注点。因为当您特别确定主要单位以及子单位时，您想要做的就是为它们提供描述性标题。事实上，如果您在这里有一个重点强调将这些材料结合在一起并将其与后续材料分开，那么在这里为这个主要单元提供一个描述性标题会很有帮助，以反映我们的主要重点。

因此，当您这样做时，您实际上将能够辨别书中的主要重点。在这种情况下，在这本假设的书中，我们有三个主要部分，这本书关心这个和这个，这个主要重点，这个主要重点，这个主要重点，当然还有它们之间的关系。正如我们在这里提到的，它也将帮助我们确定本书的整体动向。

这反映了这样一个事实：作家通过放置，通过他们如何在书中放置事物与其他事物的关系来传达意义。另一种说法是，读者通过线性进展获得意义或理解。事实上，首先讨论这一点，然后再讨论另一段，然后再讨论第三段，事实上，段落按这种顺序排列是作者必须在读者心中构建意义的武器库的一部分。 。

学者们将此称为首要原则和次要原则。因此，我们首先阅读的内容在其位置方面很重要，并且我们根据接下来的顺序等来理解这一点。因此，本书的整体动作很重要。

此外，它将帮助我们确定给予各种主题或问题的相对空间量。现在，当谈到如何格式化以及如何把这些东西写下来时，我并不是一个真正的坚持者，但我确实认为这对于处理一本书中的主要单元和子单元、本书的细分、使用图表。因为它让你对书本的流动或运动有一种视觉感觉，有助于理解。

而且，如果您根据比例绘制图表，它就与我们现在讨论的内容相关。它让你了解作者对各种主题或问题所给予的空间或注意力的相对数量（就质量而言）。在这种情况下，你会看到，有人可能会说，作者对第二个主要重点的相对空间量远远大于他对第一个和最后一个重点的空间。

现在，我犹豫是否使用“空间”这个词，因为我们知道在古代，所有的阅读都是口头的。事实上，在大多数情况下，这些书都是通过听觉来体验和遇到的。所以，比如说，有人读出它们，大多数人都听到了。

事实上，我们并不知道古代识字人口的百分比，无论是在古代近东、古代以色列还是在一世纪的希腊罗马世界。关于识字率之类的问题有很多意见，但都不高。所以，大多数人确实听到了。

事实上，即使是个人阅读，也是口头的、大声的。所以，事实上，有一段很有趣的段落。使徒行传第八章对此有说明。

这是埃塞俄比亚太监皈依的故事，你记得，使徒腓力，或者不是使徒，但福音传道者开着马车接近埃塞俄比亚太监。据推测，他的司机就在那里，但他正在给自己读《以赛亚书》卷轴。菲利普听到他在读这封信。

事实上，路加的一个不经意的评论反映了我们所知道的事实，即即使人们自己朗读，他们也会大声朗读。因此，当您谈论空间时，您知道，空间的相对量，这对于图表上的视觉呈现来说是正确的。实际上，就读者的体验而言，这是阅读它所花费的相对时间。

但是，无论如何，你可能会说，相对质量，我们称之为定量选择性。因此，它以这种方式有所帮助，即选择性。现在，还有一个进一步的目的，顺便说一下，让我在这里看看，让我指出，展示这在一本实际的书中可能是什么样子。

那么，让我看看是否可以提出一点。这就是我对《阿摩司书》的概述。顺便说一句，您会注意到我在顶部给出的具体材料和章节标题。

但是，在《阿摩司书》中，当我退后一步，感受到广泛的总体运动时，让我再次敦促正在观看的你们，拿起圣经，打开并查看这里的文本本身。但您会注意到 1.1 中有一个一般性的内容，我称之为一般标题。然后，你在 1.2 中确实有了一个通用声明。简而言之，这句话实际上概括了整本书的信息。但是，在 1.3 到 2.16 中，你主要强调对该地区国家的判断。

事实上，你记得，如果你打开圣经，你会发现那里有一个重复的公式，分别是三项罪和四项罪。而作者实际上是在记录阿摩司的这些预言，他从那些地理上距离以色列相对较远的国家开始，然后，在每一个国家中，你都会发现这个国家越来越近。所以，你会越来越关注以色列，直到它结束，实际上，以色列几乎成为了环中心的目标。

但是，你对那里的各个国家，包括以色列，都有一连串的判断。最后是以色列。但是，从 3.1 到 9.15，焦点完全集中在以色列身上。

所以，一次又一次，这是按比例绘制的。所以，你会看到，就定量选择性而言，就所给予的相对空间量而言，你对以色列的审判和怜悯的声明所拥有的空间实际上是你对以色列进行连祷文的空间的三倍多对各国的审判。但是，当然，同样重要的是要注意，读者在阅读了对各国的审判的一连串之后，才看到了对以色列的审判和怜悯的宣言。

因此，就读者的顺序和意义构建而言，对于读者来说，首先遇到对各个国家的这一连串判断，然后阅读各国的声明，这一点很重要。根据第一章和第二章中对各国的一连串审判，对以色列的审判和怜悯。现在，这样做的另一个原因，或识别主要单位和次单位的目的，是开始辨别给定的段落适合本书的框架。因此，非常重要的是，例如，要注意，在 2.6 到 16 中，即对以色列的审判，该段落讨论了对以色列的审判，但作为对整个 1.3 到 2.16 中各个国家的审判周期的一部分。它在那里的位置意义重大。或者，要注意这本书以对以色列的审判和怜悯的宣告的最后一个子单元结束，这就是 9.8b 到 15 中对以色列复兴的应许。

看，关键是，一段话属于本书的计划或计划，在很大程度上可以决定该段话本身的含义。现在，试想一下，如果你有这个复兴的承诺，9.8b 到 15，这是在书的末尾，如果你的这段经文不在此处，而是在开头。这会带来不同的影响，以及这段话的真正含义。

这段话的意义在很大程度上是由它出现在书的最后、构成全书的组合这一事实决定的。这是在认罪和判决之后进行的。这意味着，如果这段完整的段落本身出现在本书的其他地方，那么它的含义就会完全不同。

然后，我要提到的识别主要单元和子单元的最终目的是，它将帮助我们识别书中的转折点，这通常对于辨别本书的信息具有重要意义。通常，一本书中最重要的段落与位于或位于一个主要单元末尾和下一个主要单元开头的段落有关。所以，你会期望这里有一个重要的段落出现在第二章末尾和第三章开头的某个地方。

现在，结构的第二个组成部分，除了线性发展之外，主要单元和子单元、分解，就是我们所说的主要结构关系。我们现在想谈谈这个问题。因此，让我们回到管理费用中的正确位置。

实际上有两种广泛类型的结构关系。第一种我们称为主要关系，另一种称为辅助关系。当我们谈到辅助关系时，我们将讨论主要关系和辅助关系之间的区别。

仅在这一点上重要的是要记住，我们目前讨论的这些关系是主要关系。请注意，我们提到并确定了主要的结构关系。在本书的调查中，您只想识别主要关系。

主要关系是控制整本书或书中一半以上材料的关系。这很重要，因为我们在图书调查中追求的是图书的宏观结构。您希望避免陷入细节或专注于书中的细节，而是在图书调查的这一点上，对本书广泛的总体运动有一个广泛的了解。

为此，您需要将观察范围限制在控制书中一半以上材料的结构关系上。否则，您将识别出不是主要而是次要的关系，并且不涉及整本书的结构，即大书，而仅涉及书中较小的段落。例如，创世记第 4 章和第 5 章中该隐和亚伯之间的对比。

这是创世记中的一个主要对比。对不起，这是该段落中的对比。这是该段落中的对比，但并不是主要的结构关系。

与整本创世记相比，这并不是一个主要的对比，因为它只控制了一本 50 章长度的书的大约两章。它并没有掌握整本创世记一半以上的材料，因此并没有真正涉及创世记的宏观结构，对于从书卷纵观的角度观察没有帮助。现在，我们要提到的第一个主要关系是重复关系，它实际上涉及重复的概念。

它与相同或相似的术语、短语或其他元素的重复有关。正如我在这里所建议的，在一本书中重复出现的一个例子是使徒行传中见证人或证词的重复出现。我还可以提到使徒行传中圣灵或圣灵在整本书中反复出现、不断重复。

如果你思考一下《箴言》，你可能还会注意到，《箴言》中反复出现了智慧或智慧，顺便说一句，《箴言》中也反复出现了相反的情况，即愚蠢或愚蠢。所以，箴言中的内容实际上是对比的再现。作者多次对比智慧与愚蠢。

因此，您会发现，实际上甚至可以在一本书中重复出现另一种结构关系。现在，复发实际上涉及三件事。一是，要复发，当然必须有频率。

也就是说，该术语或短语或其他元素，即使是另一种结构关系，也需要出现多次。作为一个主要的结构关系，它不一定需要出现很多次才能重现，但它肯定需要重现。但正如我所说，如果它也满足以下两个标准，即使它不会多次重复，它也可能是一种主要的结构关系。

将重复作为主要结构关系不仅涉及频率，还涉及分布。也就是说，这些事件需要在本书的大部分内容中找到。在《马太福音》第 5 章第 21 章到第 48 章中，你有六次这样的短语：“你已经听到有人这么说，但我对你说，”或类似的内容。

所以，你在那里有六次频率，但你没有分布。你已经听说过这种对比，但我告诉你，这种对比只出现在马太福音 5 章 21 至 48 节中。它并没有分布在整本书的大部分内容中，因此，不是一个主要的重复。

作为主要结构关系的重现所必需的第三个标准是重要性。举一个可能太明显的例子，马可福音中重复了“and”这个词。现在，这确实在马可福音中反复出现。

但那又怎样呢？它实际上没有任何重量，因此意义不大。这对于我们确定本书的宏观结构没有帮助。所以，频率、分布和重要性。

现在，重复在书中很重要，因为一方面，它表明了重点。作家告诉你某件事，或者一个主题，一个单词，一个短语，一个元素，很重要，非常重要。需要通过复发的方式予以关注。

大约第十二次你发现某个术语在书中重复时，你开始思考，从作者的角度来看，这似乎很重要。我需要特别注意它。当然，重复出现也可以标志着整本书的发展。

这样作者就可以通过在整本书中反复出现的方式来表明该主题的一种发展或运动。一个例子就是士师记中反复出现的士师。事实上，这些法官也取得了进步。

当然，首先是俄陀聂和埃笏。这是士师记中那一系列士师中的前两位士师。而且他们基本上是没有过错的。

它们看起来没有疣。实际上，建议使用其中任何一个都没有问题。但后来你发现，当你进入黛博拉和巴拉克时，你开始发现一些缺陷，以及与法官之间的问题。

对于基甸来说，这一点变得更加明显，对于耶弗他来说，这一点更加明显。当你读到那一系列士师中的最后一位士师时，在《士师记》中的士师参孙中，你看到的士师并不比他被派去解救的人更好。事实上，可能比当时以色列所发生的情况更糟糕。

所以，你看，你看到，这是由《士师记》中士师的重复出现的发展所暗示的，在这种情况下，是向下的发展。现在，我们有时在书中发现的另一种关系是对比关系。对比涉及作者强调其差异的事物的关联。

对比的关键术语是但是，或者然而，尽管你可以隐式地使用对比。也就是说，当作者没有明确使用“但是”这个词时，作者会强调其差异的事物之间的关联。然而，当你使用“但是”这个词时，你就知道存在这种对比。

如果你认为你可能有对比，如果你把但是或然而放在这些事物之间，这是有道理的，那么你就知道对比是一种真正的可能性。现在，我们已经在一本书中提到了对比的例子，那就是在箴言中，我们有智慧与愚蠢之间的反复对比。当然，作者在这里邀请读者做的是停下来问他或她自己，智慧和愚蠢之间究竟有什么区别，以及这些区别的含义是什么。

正如这本箴言所阐述的，智慧与愚昧之间的全部意义是什么？再次强调，这确实说明了我们之前谈到的原则，那就是没有形式就没有内容。作者正在使用这种形式、这种对比结构来传达意义。

他的观点是智慧与愚蠢的区别。这是书中反复出现对比的一个例子。就整本书中的一种简单对比而言，我们可以引用《阿摩司书》，我们只是从其分解图表的角度来看这本书，也就是说，我们注意到在这本书的大部分内容中从 1 :2 到 9:8a，审判和毁灭迫在眉睫，这与书中最后一段以色列的最终复兴和荣耀形成鲜明对比。

因此，在 1:2 到 9:8a 中占主导地位的审判与 9:8b 到 15 中复兴的应许形成鲜明对比。再次，作者希望我们思考神与上帝之间的差异到底涉及到什么。他的子民在审判、临近和迫在眉睫的审判方面，以及神最终为他的子民以色列所做的复兴之间的区别。现在，当然，我们在这里再次提到了另一个例子，阿摩司书中反复对比哈曼、哈曼的家人，实际上是犹太人的敌人，与以斯帖和末底改以及一般的犹太人之间的对比，在《以斯帖记》中。

再说一次，以斯帖记的信息是通过这种对比、差异来传达的，要真正深入地理解这本书的含义、以斯帖记的信息，我们需要真正认真地思考和考虑一方面，哈曼、他的家人是犹太人的敌人，另一方面，以斯帖、末底改和犹太人之间的差异的意义。好吧，我们可能提到的另一种关系是，让我在这里看看，比较关系，它涉及作者强调相似性的事物的关联。你再次注意到腓立比书中的例子，我认为这里的例子非常有帮助。

在《腓立比书》中，如果你有机会读到它，或者你记得它，你就会记得保罗比较了他对读者的期望，实际上是他给他的人的劝告和命令。读者，以及为他们树立榜样的人。所以，他会给出劝告，然后说，真的，我敦促你像我在这里描述的这些模型一样。当然，在 2:1-11 中，耶稣的模型就是那段著名的虚己段落，即倒空的段落。

提摩太在 2:19-24 中的模型，以巴弗提在 2:21-30 中的模型，实际上应该是 2:25-30，而对于保罗来说，passim 的真正意思是自始至终。自始至终，保罗都将自己描绘成一个榜样，与他希望读者成为的人、做的事进行比较。当然，就较小的材料单位而言，比喻只是作为比较的例子。

天国如是。因此，在每种情况下，你都会对天国和比喻的故事进行明确的比较。顺便说一句，这表明比较的关键术语是“as”或“like”。

不过，您可以隐式地进行比较。当这些关键术语没有明确出现时，即使该术语不存在，您也可以对作者强调的相似性事物进行联想。另一种类型的关系，另一种关系是高潮的关系，它是朝向结合的高点的运动。

我们在这里以但以理书为例，在但以理书中，上帝和上帝子民在整个历史中的斗争，这在第1-11章中确实可以找到，达到了一个结合的高点，在整个历史中达到了高潮。第十二章描述了义人的胜利和复活，以及对那些忍耐者的永恒祝福。当然，可以给出许多高潮的例子。正如我们前面提到的，出埃及记在第 40 章在西奈山的会幕中敬拜耶和华达到了高潮。

整本书正在走向一个结合的高点，神真的做了他在第三章中说过他会做的事，那就是他会把人们带到这个地方，这样他们就会敬拜我，他说，在这方面山。在第 40 章，会幕完成了，神的荣耀降临在会幕上，人们实际上在西奈山敬拜耶和华。整本出埃及记正朝着这个结合的最高点迈进。

当然，每一本福音书都会达到一个高潮，都是根据一个高潮来构建的，而且很有趣的是，四本福音书在每种情况下确实以略有不同的方式达到了高潮，这实际上表明了每本福音书的独特重点福音书。在马可福音中，高潮确实是十字架。马可福音结尾处对于复活的说法相对较少。

当然，如果人们认识到《马可福音》（正如马可所写）以 16.8 结尾，情况尤其如此。 16.9到20就是所谓的马克长结局，不是马克制作的。它不是马可福音原著的一部分，而是由后来的抄写员添加的，可能是在二世纪初，为了使这本书更加完整，在他看来，这本书结束得太突然了。但马克所写的这本书，至少我们必须假设他所写的书，以 16.8 结尾，实际上，那里很少有人关注复活。

这并不是说他以任何方式否认复活，事实并非如此，也不是说复活不重要，而是从这本书的结构来看，这本书在耶稣受难、耶稣的死中达到了顶峰。耶稣。然而，在马太福音中，通过不同的重点，这本书的最终高潮是复活的出现，耶稣最后的复活出现，耶稣向他的门徒唯一的复活出现，在所谓的大使命中，从28.16到20. 顺便说一句，在路加福音中，我们可以在这里提到，马太福音没有关于升天的记载。

马太福音里没有提到升天。然而，当你读到路加福音时，你会发现路加福音，路加福音，在升天中达到了顶峰、高潮。所以，升天确实是路加思想中终极的、首要的事情。

事实上，在他的神学中，在某些方面。当然，在福音中，约翰福音在复活中达到了顶峰。实际上，最后，在与约翰福音中的复活叙述相关且位于其末尾的目的陈述中。

这是约翰福音第 20 章第 30 节和第 31 节。耶稣在门徒面前行了许多其他神迹，这些神迹没有在这本书中提到或记载。但写下这些事是为了让你相信耶稣是基督，是神的儿子，并且相信他就可以因他的名得生命。

所以，你注意到，正如我所说，每本福音书都达到了高潮，实际上是在十字架和复活中，但在十字架复活矩阵中以有些不同的方式。正如我所说，这标志着四福音书的独特关注点和重点。当然，现在，当你达到高潮时，重要的是要准确地探究高潮段落实际上是如何使前面材料中的内容达到高潮的。

也就是说，本书在这一段中达到高潮的事实实际上如何阐明了本书前面的段落。因为本书前面的那些段落正在走向高潮段落。因此，高潮实际上阐明了前面段落的含义。

显然，前面的段落阐明了高潮的含义。因为高潮之所以是高潮，正是因为它构建并达到了那些早期段落的高潮。我们可能会提到的另一个关系是关键性关系，它实际上采用了枢轴装置。

这实际上涉及由于枢轴而发生的根本逆转或方向改变。这就是为什么我们说关键性涉及一个支点、一个关键的段落或事件，它会产生彻底的逆转或完全改变方向。因此，我们这里所说的重要性不仅仅是重点的转移。

但更重要的是，它还涉及彻底的逆转。因此，由于枢轴通道，枢轴之后的内容实际上会撤消枢轴之前的内容。现在，在以斯帖记的这个例子中，我们在第一章到第四章中看到的是对消灭末底改和犹太人的承诺和运动。

一切都在朝这个方向发展。直到第五章和第六章的关键段落，即以斯帖王后向亚哈随鲁王发出的呼吁。在以斯帖的吸引力的基础上，你就得到了彻底的逆转。

因此，与其说末底改和犹太人被他们的敌人消灭了，不如说是犹太人的敌人被末底改和犹太人消灭了。犹太人非但没有被毁灭，反而在本书的后半部分得到了提升。都是因为这个支点。

所以，你注意到你有一个彻底的逆转，因为枢轴本身而取消了枢轴之前的情况。当然，这可能与《以斯帖记》中最著名的一句话有关。谁知道你是否会在这样的时间里不出现呢？

你看，埃丝特在这个彻底的逆转中扮演的角色。现在，我认为从这个例子可以清楚地看出，再次认识、观察这种结构关系对于理解以斯帖记是多么重要。以斯帖记的信息。

以斯帖记的主张。而且，甚至在解释以斯帖记中的个别段落时。通过认识到以斯帖记中的这一重要性，如果您正在解释以斯帖记中的任何段落，您会想问，该段落如何适应这一总体计划并对其做出贡献？该段落在这一关键性中的作用和功能如何阐明该段落本身的含义？现在，以斯帖的这个例子实际上代表了我们所谓的积极关键性。

事情一开始很糟糕，然后就会向积极的方向转变。当然，可以找到第二个示例中的一个示例，它确实与书中的主要关系无关，但它仅在书中的一部分中找到。但它有助于说明关系中涉及的内容。

这就是创世记第 1 章到第 3 章中对创造和堕落的记述。当然，在这段经文中，特别是在创世记第 2 章和第 3 章的第二个创造记述中，这段经文以纯真、对伊甸园的享受开始，并与神相交。然后，亚当和夏娃犯了吃禁果的罪，这是关键，涉及从纯真、享受伊甸园、与上帝相交，转向内疚、羞耻、被逐出伊甸园、审判、与神的关系破裂。现在，您注意到关键性中隐含的是因果关系的重现。

这有时比其他情况更明显，但通常存在从枢轴之前的材料到枢轴通道的因果运动。这在以斯帖记的例子中可以清楚地看出，其中消灭末底改和犹太人的运动导致或导致以斯帖向亚哈随鲁王上诉。但重要的是，从枢轴通道到枢轴通道之后的通道之间存在着更清晰的因果运动。

当然，在这里，很明显，以斯帖向亚哈随鲁王求助是消灭犹太人的敌人并抬高末底改和犹太人的原因。好的，另一种类型的关系是特殊化，它实际上涉及从一般到特殊的运动。这实际上可以采取多种形式，但让我只提其中的几种。

你可以拥有我们所说的意识形态或逻辑特殊化。好吧，首先，你可以拥有我们所说的“身份特殊化”。当作者从标题开始时，我们就得到了这个标题，并且总标题阐述了本书其余部分的基本特征。

一个例子是，我将举几个例子，我举一个来自 Nahum 1.1 的例子，这是一个不错的例子，但它开始了一个关于尼尼微的神谕，这是Elkosh的 Nahum 的异象书。因此，你注意到他将这本书描述为异象之书的基本特征，以便那鸿书 1:2 到后面的细节可以根据异象之书的总标题来理解。显然，这里的异象概念作为一个总标题极其重要，可以根据它来理解那厄姆书的其余部分。

当然，另一个例子是所罗门之歌。雅歌，即所罗门。所以，这本书以一个总标题“雅歌”开始。

这确实有助于我们理解，我们应该根据《雅歌》的总标题或一般特征来阅读本书的其余部分，无论这意味着什么。你也可以有认同的，或者我应该说，逻辑特殊化或意识形态特殊化。当作者以一般性陈述（本质上是论文）开始时，就会出现这种情况。

作者想要表达的主要思想、主题是一种一般性论文，本书的其余部分将展开或展开该论文。箴言就是这种具体化的一个很好的例子。箴言 1:7，这确实适用于整本箴言。

我至少认为箴言 1:7 是一个总标题，一个总的陈述，我应该说，是本书其余部分的一个总的陈述。在这一节经文中，你了解了箴言书的基本主张、基本意义、基本信息，以及所有单独的箴言对这篇一般论文的解包、说明、发展、详细说明和赋予特定内容。当然，箴言 1.7 敬畏耶和华是知识的开端。

愚人蔑视智慧和教导。顺便说一句，我认为认识到这节经文是《箴言》中的一般性陈述，对于理解许多个别箴言中的内容非常重要，因为许多箴言根本没有提到主。它们似乎只是关于生活的好建议，几乎是世俗的。

但事实上，它们被放在这本书中，这本书的结构是根据第 1 章 7 节作为总标题，这意味着即使在那些没有明确提到主的箴言中，我们也要把它们当作发展这个主题来阅读。 1:7 中提到敬畏耶和华。敬畏耶和华是知识的开端。现在，除了逻辑上的和提到的，我们这里所说的意识形态的，或者识别的特殊化，你还可以有历史的特殊化。

当一位作家开始以非常笼统的术语和一般特征来描述一个历史时期或历史时代，然后他继续详细地发展该历史时期或历史事件时，就会出现这种情况。我认为诗篇第 105 篇就是一个很好的例子。诗篇 105，特别是 105 节第 5 节。请记住耶和华所行的奇事、他的神迹和他所说的审判。

看，这确实概括地描述了神对待以色列的历史。这段历史被描述为主所行的奇事、他所行的神迹和他所说的审判，然后诗篇的其余部分，从第 105 节第 7 节开始一直到第 45 节，谈论了具体的事件，一个事件之后一个事件另一种是以色列历史上的诗篇作者时代，它继续展开或详细说明描述整个以色列历史的一般方式。因此，如果你要宣讲或教导诗篇 105.5，请记住他所行的奇妙作为、他所行的神迹以及他所说的审判，你会想要使用那段历史的其余细节，如我说，在第 7 节及以下节中都有介绍。

这些细节将为耶和华所行的奇妙作为、他所行的神迹、以及他所发出的审判的含义提供具体的内容。他请我们根据以下细节来解释一般性陈述。另一方面，如果你要解释第 7 节到第 45 节中的段落，这里叙述的这些个别事件，你需要根据诗篇中的一般描述来解释这篇诗篇中的这些个别事件。 5. 现在，您还可以进行地理特殊化。

当作者开始描述一个广泛的地理区域，然后他继续聚焦时，我们就会遇到这种情况。完成此操作后，他将继续专注于一个特定的地方，一个在他开始的广阔地理区域内的特定地方。创世记在这方面很有帮助，并且是这方面的一个很好的例子。几乎可以肯定，《创世记》的断点是第 11 章和第 12 章之间的一个主要断点。

在第一章到第十一章中，我们强调整个宇宙，至少是整个地球。现在，当然，你确实有一些，你确实有，实际上，你在第 1 章到第 11 章中很少提到特定的地方。第 1 章到第 11 章的重点是整个地球。

但你会注意到第 12 章到第 50 章的重点发生了变化。焦点不再是在整个地球上，而是现在他将焦点从地球缩小或具体化到地球上的一个特定地方，那就是迦南地。当然，这是非常重要的，因为土地的概念，尤其是迦南地，是旧约中圣约和圣约神学的核心，当然在创世记中也是如此。

因此，通过以这种方式构建本书，作者表明迦南地的重要性应该从上帝的目的和上帝对整个地球的计划来看待。现在，除了地理特殊化和识别、逻辑特殊化、历史类型之外，您还可以具有传记特殊化。当作者开始描述一个更大或更广泛的人群，然后将注意力集中在一个人或该更大人群中的一个子群体时，就会出现这种情况。

现在，创世记也提供了传记详细化的一个很好的例子，因为在第 1 章到第 12 章中，重点是整个人类。当然，确实确实提到了某些人。亚当、夏娃、该隐、亚伯、塞特，在某种程度上，还有诺亚。

但是，就这些个体的描述而言，他们实际上代表了他们的功能，代表了整个人类正在发生的事情。第 1 章到第 11 章的焦点实际上是整个人类，但在第 12 章到第 50 章，焦点缩小到一个人，一个人和他的家人，当然是亚伯拉罕。嗯，在第 12 章中，此时他就是亚伯兰，也就是亚伯兰或亚伯拉罕，以及他的家人。

当然，这非常重要，因为这与以色列人民有关。再说一次，创世记结构的特殊性具有神学意义，因为它表明了，嗯，它表明了几件事的重要性。一是亚伯拉罕家族，特别是以色列人民雅各家族，在整个人类中扮演着特殊的角色。

这不仅仅是另一个人。这不仅仅是另一个国家。以色列在世界上可以发挥独特的作用，特殊的作用。

但它确实在与世界的关系中发挥着作用，因此从某种意义上说，圣约本身并不是针对以色列，而是针对作为人类一部分的以色列，这表明圣约的目的盟约是为了整个人类的利益。与亚伯拉罕、以撒、雅各和雅各的儿子以色列人立约的目的，涉及神对整个人类（甚至迦南地）的计划和目的。迦南圣地对于神对整个地球，我们甚至可以说对整个宇宙的计划和目的来说具有重要意义。

现在，概括涉及与特殊化相同的两个组成部分，只是顺序相反。特殊化涉及从一般到特殊的运动，而概括则涉及从特殊到一般的运动。如果您容易混淆特殊化和概括，请记住该关系是以最后一个事物命名的。

因此，特殊化是从一般到特殊的运动。而概括是从特殊到一般的运动。当然，正如您所期望的，您具有与特殊化相同的特定类型的概括。

再次，你可以进行认同概括，其中书的基本特征不是在书的开头找到，正如我们在《所罗门之歌》或那鸿书中看到的那样，不是在书的开头，而是在书的开头。书的结尾。希伯来书是识别概括的一个非常好的例子，在结尾处指出了这本书的本质、这本书的基本特征。你还记得，《希伯来书》的结尾，实际上是在 1322 年结束，作者说，“我恳求你们，请容忍我的劝诫”，因此作者说，整本书的本质特征是，用希腊语来说， ὁ λόγος τῆς Παρα κλήσεως ，劝诫之词。

越来越多的研究希伯来书的学者认真对待这一点，以表明希伯来书的本质特征，即希伯来书主要是劝诫。也就是说，它与作者在《希伯来书》中给出的劝告、敦促、命令特别相关，表明伟大的基督论阐释，关于基督的伟大神学论证，以及特别是基督的大祭司职分等，确实是为了希伯来书中最重要的东西而存在，那就是从中产生的基督教生活方式，并由劝诫或命令的块暗示。我们在整本书中都有基督教的教导。

你还可以有一种逻辑概括，其中论文、消息和整本书消息的封装不是在书的开头，而是在书的结尾。我认为一个很好的例子实际上是罗马书的最后一节，即罗马书 16 章、25 章到 26 章。长久以来一直保密的奥秘，现在已被揭露，并根据永恒上帝的命令，通过预言著作向万民公开，以带来信仰的顺从。

愿荣耀借着耶稣基督永远归给独一智慧的神，阿们。当然，这显然是一首赞美诗，但它是一首包含这个一般性陈述的赞美诗。可以说，正如我所说，罗马书的全部信息都浓缩在这一句话中。

罗马书的其余部分确实解开了这句话。神能按照我的福音和耶稣基督的宣讲，按照长久以来一直保密的奥秘的启示，坚固你们，但现在却通过先知的著作，按照永恒神的命令要带来信心的顺从。那本书中一个极其重要的术语。

事实上，你可能还记得的这句话也出现在罗马书第一章中，即“信心的顺从”。这样你也有了一种支架，当然，现在你也可以拥有我们所说的传记概括。

我们已经讨论过与创世记有关的内容以及地理概括。我们在创世记中也提到过这一点。但你也可以有，我们提到了另一个例子，比如诗篇第 5 篇，从第 10 节对一个义人（诗篇作者）的描述，转移到第 11 节和第 12 节等对一般义人的描述。

而且，在使徒行传中，你也有一个概括，这实际上是由使徒行传 1 章 8 节中的陈述所暗示的：圣灵降临在你们身上，你们就要在耶路撒冷、犹太撒玛利亚全地，并到全地，作我的见证。地球的最远部分。因此，你会注意到使徒行传在地理概括方面有所进展，因为在第 1 章到第 7 章中，你在耶路撒冷有见证人。然后，在第8章至第12章，见证不仅扩展到耶路撒冷，还扩展到整个犹太和撒玛利亚。

现在，值得注意的是，在第 8 章到第 12 章中，路加在这些章节中小心地指出福音继续在耶路撒冷传播。这非常重要，因为如果他没有说清楚，福音就会从一个特定的地方传到另一个特定的地方。但他想强调，即使在第 8 章到第 12 章中，见证仍在耶路撒冷继续进行。

因此，第一章到第七章是在耶路撒冷，然后是第八章到十二章是在耶路撒冷及其以外的整个犹太地区和撒玛利亚。当然，然后是第 13 章到第 28 章，直到地极。但是，路加在这里再次小心地指出，虽然这里强调的是福音的见证正在扩展到耶路撒冷和犹太以外的地区，但即使在这里，他也指出，他在这些章节中提到了在耶路撒冷和犹太的持续见证。撒玛利亚也是如此，这样你就可以真正拓宽见证人的地理范围。

当然，这是使徒行传的作者路加想要在这里提出的主要主张之一。显然，这种地理扩张和地理概括是整卷使徒行传信息的核心。但这不仅重要；这种认识和对这种关系的观察不仅对于理解整本书的计划很重要，而且对于解释书中的各个段落也很重要。

因此，在解释使徒行传中的任何段落时，你会想问自己，它在这个扩大的地理见证中处于什么位置？它在书中广泛的地理见证中所扮演的角色实际上是如何阐明这段经文本身的意义的？这实际上是一个暂停的好地方。因此，我们将在这里暂停并从一个片段过渡到下一个片段。

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第五节，整本书调查结构关系。

