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David Bauer 博士，归纳圣经学习，第 10 讲，
部分与整体的概观，部门、片段、部分和流派的概观
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这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 10 节，部分和整体的调查，部门、部分、细分和流派的调查。

你还记得我们提到过，观察实际上分为三个层次。

首先是对书的概览、对书的观察、对全书的整体概览。我们已经讨论过了。实际上，我在这里介绍了两本书的调查：《裘德的调查》，一本简短的书，非常简单；以及《詹姆斯的调查》，稍微复杂一点。

正如你所记得的，观察的第二个层次是对部分和整体的调查，其中涉及对部分的调查，对章节的调查，对片段的调查，以及书中或多或少的扩展单元的调查。让我澄清一下这里的术语。当你对这本书进行调查时，这本书的主要单元将被视为部门。

部门本身又被分解或划分为多个部分。并且部分被分为段。现在，如果部分足够大或足够长，则这里可能有一个中间类别，即小节。

因此，一般来说，它从分区到章节，可能是小节，再到长度上的片段。现在，以防万一这太简单了，让我把事情复杂化一点，并指出段是由长度定义的。片段是关于平均章节长度的两个或多个段落，尽管不一定对应于章节，但通过共同主题和共同结构结合在一起。

关于平均章节长度的两个或多个段落，虽然不一定对应于一章，但通过共同主题和共同结构结合在一起，这实际上意味着一本书中的主要部分也可能是一个片段。事实上，这正是我们在我对詹姆斯的调查中发现的，本书的第一个主要部分是 1、2 到 27。这是本书的一个主要部分，但它也是一个片段，因为它是由两个或多个段落组成的组，其长度约为平均章节的长度，通过共同的主题和共同的结构结合在一起。

因此，为了简单起见，我们假设我们正在讨论的是细分市场的调查。但我所说的分段调查可以适用于部门调查或部门调查。在材料识别方面，我们可以通过给每个段落一个简短的标题来识别具体的材料，从而回忆该段的内容，帮助我们逐段联想到该段的内容，并进行记忆。因此，能够在不依赖文本的情况下思考该段的内容。

还有结构，您会发现分段调查的过程通常与书籍调查的过程相对应。因此，正如在图书调查中一样，在细分调查中，我们所做的真正的中心是结构分析。正如图书调查中的结构一样，这里的结构涉及两个主要组成部分。

主要单元和子单元的识别、分解以及主要结构关系的识别。同样，细分市场中的一种主要关系是控制该细分市场的大部分并控制整个细分市场内一半以上材料的关系。否则，你就会陷入次要关系，而无法真正解决该细分市场的宏观结构。

我们在图书调查中讨论的相同结构关系在这里也适用。再次，我们对我们确定的每个主要结构关系提出明确的、理性的和暗示的问题，并确定代表细分市场内主要关系的关键领域或战略领域。但现在，与书籍调查相反，我们当然不会继续做任何类似更高关键数据的事情。

我们已经为整本书做到了这一点。但我们在这里注意到所采用的文学形式。我们会讨论这个。

我们想稍后再回来讨论这一点，因为这非常重要，即使对于解释也是如此。我们稍后要说的关于文学形式或流派的很多内容都与解释有关。然后，再一次，其他主要印象，任何您认为应该提及的与整个细分市场相关但不适合数字 1 到 5 或数字的其他内容，都可以在此处提及。

不过，我现在想暂停一下，谈谈文学形式。这实际上涉及整个类型问题。事实上，这两个术语基本上是同义词。

所谓文学形式，我们真正指的是流派。重要的是要认识到每一个段落，实际上每一个言语行为，都涉及流派。在每种文化中，都有某些流派，也就是说，有某些被认可的形式。

当作家使用某种体裁时，作者假设他的读者会认识到该体裁，能够认识到这是他所采用的体裁，并且还会认识到该体裁的特征并知道它属于哪种体裁。关于阅读策略，需要采取什么样的阅读动作才能根据该文体的体裁正确地解释这篇文章，而不是根据其他体裁来阅读它。维特根斯坦将此称为语言游戏规则。类型实际上涉及一种隐式代码。

正如我所说，每个段落都涉及某种类型，每种类型都包含隐含的代码。该体裁引导读者根据该体裁的特征和要求来解释这段文字，而不是根据其他类型的体裁来阅读。现在，类型是一个有趣的类别或问题，因为类型有不同的级别。

我们可以说，你有一些非常笼统的流派，一般流派，这些一般流派本身可以根据更具体的流派进行子分类，而这些更具体的流派本身可以根据最具体的流派进行子分类。例如，像散文叙事这样的一般体裁可以细分为散文叙事内的各种类型或各种体裁。例如，治愈故事等，以及治愈故事本身还可以进一步细分。

现在，我们在细分调查中识别的类型实际上是更一般的类型，而不是更具体的类型，因为如果你进入更具体的类型，如果你试图在观察时识别更具体的类型，你必然会进入大量的解释。你必须假设这些更具体的体裁中的一些是已知的和使用的，并且会在某些时候被读者所属的文化或亚文化中的某些人所认可。因此，在这个层面上避免一种过早的解释，谈论更广泛的流派类别比更具体的流派类别确实更安全。

但是，以下是我们在圣经中遇到的一些主要类型。我们首先要提到的是话语论证，这是逻辑论证的一种类型。这实际上是我们在所有书信中都可以找到的事情。

你可以引用雅各书或希伯来书中的任何一段话语，即逻辑论证的流派。你也可以在经典的其他部分找到它。例如，《马可福音》第 13 章中关于末日的论述就是话语性的。

话语、逻辑论证或话语流派的特征之一是，除非有明确的相反指示，否则假定所使用的语言将是字面的而不是比喻的。你可以在话语文学形式中使用比喻语言，但只有当有某些线索表明文本本身中的某些迹象表明在这个特定的话语段落中，我们将要如果无法通过字面与比喻的方式阅读文章来理解文章的意义，请用比喻语言而不是字面语言或与之相关的语言来思考。同样的情况是，在逻辑论证中，我们不应该假设时间顺序。

这些段落是按主题而不是按时间顺序进行的。因此，我们不能假设散漫文学形式的第 25 节中描述的内容是指实际发生的时间或在第 22 节或第 23 节中描述的内容之后发生的内容。另一种类型是散文叙事。 。

这是故事或历史的一种类型。例如，在使徒行传 5 章 1 节到 11 章中，有关于亚拿尼亚和撒非喇事件的故事或报道，当然，在新约的许多其他地方也有这样的记载。同样在散文叙事的情况下，默认的假设是所使用的语言将是字面的而不是比喻的，尽管当然，在散文叙事文学形式中你可以使用比喻语言，但前提是段落中有非常明确的指示本身，在这篇散文叙事段落中，我们应该更多地通过比喻而不是字面意思来理解语言。

在散文叙事中，与我们所说的话语相反，默认的假设是该段落确实按时间顺序移动，也就是说，散文叙事段落的第 40 节中所描述的内容应该被理解为在所描述的内容之后发生在第 38 节中，按时间顺序出现在第 45 节等所描述的内容之前。但您可以有例外。闪回或伏笔除外。

当然，在闪回的情况下，作者实际上暂停了故事情节和文本，并描述了一个更早之前实际发生的事件。那是一个闪回。它有时被称为省略，实际上，当这种情况发生时，观察起来非常重要，因为当作者打断文本中的故事情节并进行倒叙或相反时，就会在作者暂停并谈论某个内容的地方进行伏笔。时间上的事件将在未来发生，与我们在文本故事中所处的位置相关。

当你有这种时间中断的时候，一般来说，作者实际上是在引起读者的注意，并敦促我们考虑为什么这个实际上不属于时间的事件被放置在这里在文本的逻辑上。它在这里做什么？它如何告知正在发生的事情，以及本文中按事件描述的内容？除此之外，我们还有诗歌，当然，旧约中的诗歌比新约中的诗歌更多。如果你想看看译者认为一段话是诗意文学形式时是什么样子，只要回顾一下你的圣经中的诗篇，你就会发现，例如，在诗篇中，你有一个持续的缩进不断的缩进是英语圣经翻译者的一种方式，表明根据他们对这段经文的判断，我们有诗意的形式。

现在，新约圣经中确实有一些诗歌，当然，特别是当新约圣经引用旧约圣经的诗歌段落时，或者当新约圣经作者引用一首赞美诗、一首基督教赞美诗，或者可能提出一个信条时。新约中包含的一些信条似乎是用诗歌写成的，但在大多数情况下，旧约中有诗歌，而不是新约中。现在，圣经诗歌大部分都没有押韵的特点，至少很多现代英语诗歌都是这样。

在大多数情况下，你没有押韵，尽管希伯来诗歌中有一些押韵，但是，当然，押韵是希伯来语的，在英文翻译中不一定可以确定或区分。但它的特点是，诗歌是按韵律的，也就是说，是按节奏的，如果不是按韵，至少是按节奏的。如此多的节拍，这种事情，你可以想象，这对于解释圣经诗歌非常有帮助，例如，知道节拍在哪里，节奏在哪里，重点在哪里谎言，以及一个诗节与另一个诗节在意义上的关系。

不幸的是，尽管我们知道希伯来诗歌有韵律，但我们并不理解它。我们真的不知道希伯来诗格涉及什么。我们根本不理解希伯来诗的韵律，因此圣经学者无法真正在诗歌中充分利用韵律的见解。

但我们确实知道诗歌中的一件事是平行性，这是几个世纪前罗伯特·劳斯特别发现并强调的。诗歌中的排比本质上分为三种类型，这些类别是由劳斯发展起来的，从那时起就基本上被采用了。我们要提到的第一个是同义平行，其中第二行或第二节基本上与第一行说的是相同的事情，但只是用不同的词。

你可以看到这对解释有多么有帮助，可以使我们对这段文字的理解更加精确、更加有力，但本质上你用两种不同的方式表达了相同的想法。因此，这两行，同义的行或诗节，实际上是相互解释的。另一种类型的并行是对立的。

当第二节或第二行与第一节形成对比时，就会出现这种情况，而且，这些是相互解释的，非常有帮助。第三种类型是综合并行性，我们可以给出这样的例子，但我现在不会花时间这样做。基本上，综合并行涉及所有非同义且非对立的并行。

还有各种其他类型的并行性，它们不属于同义和对立，具有各种其他功能，因此综合实际上是一种包罗万象的类别。现在，寓言是另一种形式。故事，通常是一首诗中的故事，是一个来自日常生活的故事，它指向一个精神真理，并且在这里可以说更多关于寓言的内容。

但“寓言”这个词或英语单词“parable”实际上是希腊语寓言的音译，字面意思是“旁边的铸造”、“旁边的设置”。因此，寓言中有两个元素，即寓言本身的故事和寓言所指向的精神真理。我说属灵的真理，圣经的比喻，当然特指属灵的真理，但它所指向的真理还是属灵的真理。

实际上，在这个比喻中，这里的主要问题是比喻的故事与其所指向的精神真理之间的关系。现在，在早期教会中，一种主要的方式，一种最喜欢的方式，尽管这并没有被所有教父以任何方式实践，但解释寓言的最喜欢的方式是寓言，其中寓言的每个细节都有其自己的精神对应物。通常，对比喻的这种寓言解释与比喻本身的故事或上下文、比喻的福音背景没有什么关系，但这实际上是每个细节都有其自己的精神对应物的问题，这些细节对任何事情都没有贡献就像比喻本身的要点一样。

这是一种寓言的方法，你可以在圣奥古斯丁的其他著作中找到这种方法。在很大程度上，这基本上是宗教改革之前阅读和解释寓言的方式，改革者反对对寓言的许多奇特的寓言解释，转而支持寓言的简单意义，但改革者常常不这样做。如果不去实践他们所宣扬的，他们常常会陷入寓言式的解释之中。当然，在他们的解释中，教皇往往发挥着相当重要的作用，但从来都不是以一种非常快乐的方式。

事情一直如此，直到 19 世纪末，德国学者阿道夫于利彻 (Adolf Jülicher) 创作了可以说是整个寓言解释史上最重要的著作。他的两卷本著作，即双卷本寓言著作的第一卷出版于 1899 年，第二卷出版于 1910 年。这是一本从未被翻译成英文的双卷本著作。

标题是《耶稣的光辉》（Die Gleichnisreden Jesu）。如果将其翻译成英文，标题的意思就是耶稣的寓言。他认为耶稣所说的比喻只有一个要点，而且只有一个要点，比喻的所有细节的存在只是为了给故事增添趣味和色彩。

这里根本没有精神上的对应物。所以，你有奥古斯丁，正如我所说，他采用了一种寓言方法，其中每个细节都有自己的精神对应物，无处不在。它们并不是真正的那些细节，而且各种细节所代表的精神真理在寓言的逻辑上彼此之间并不相关。

这种寓言一方面反对相当严厉的绝对一点。当然，你立刻就会认识到，当你读到耶稣对福音书中比喻的解释时，例如马太福音第13章，例如土地的比喻，你会发现耶稣事实上，确实可以识别细节的精神对应物。土壤比喻中的种子，种子就代表了这一点。

这样的土壤就代表这样的人。另一种土壤代表另一种人。第三种土代表了另一种人。

所以，你正在走向一种寓言。因此，当于利歇尔论证这些比喻只有一个要点并且只有一个要点时，他坚持认为耶稣亲自讲的比喻也是如此。他坚持认为，我们在福音书中找到的比喻的解释，即耶稣对比喻的解释，用专业术语来说，是非多米尼加主义的。

它们实际上并不是我们的主所说的，而是由福音传教士放入他口中的。因此，在奥古斯丁身上充分表达的整个寓言倾向已经从福音传道者开始了。但无论如何，直到 20 世纪 80 年代中期左右，这种寓言观点一直占据主导地位。

但那时，有一些学者挺身而出。我在这里想到约翰·西德（John Sider）在《新圣经文学杂志》上发表的一篇非常重要的文章《重新思考寓言，耶利米亚传统的逻辑》中的一件事。耶利米亚斯（Jeremias）是一位伟大的新约学者，他对比喻的理解追随于利彻（ Jülicher ）。

西德说，即使人们承认耶稣对福音书中的比喻的解释是不真实的，它们不是多米尼加派的，但它们也是福音传教士从耶稣口中说出来的。即使有人承认这一点，但西德说他不确定是否应该承认这一点。他说，即使有人这样做，真的，如果你要根据这些比喻在福音书中的作用，根据文本的最终形式来解释这些比喻，你就必须认真对待耶稣对这些比喻的解释。

因此，根据新约上下文解释比喻的关键是根据耶稣在他自己的解释中所表达的比喻理解方法来解释比喻。他说，如果你这样做，你会发现于利歇尔和奥古斯丁在某种程度上都是正确的，正如他所解释的那样，耶稣的比喻确实有一个要点。他们不会到处乱跑。

这个细节与这个神学真理有关，另一个细节与另一个神学真理有关。不，这个比喻确实有一个要点，但细节确实有精神上的对应物，但它们支持和发展了这个要点。所以，你有一个要点是由属灵真理发展出来的，并通过比喻的细节来表达。事实上，总的来说，这就是过去几年中寓言解释的发展方向。

现在您可以看到，认识寓言解释所涉及的内容对于解释此类寓言类型的段落非常重要。如果你像我一样接受西德在这里的立场，即如果你根据福音背景阅读比喻，包括你所拥有的解释，则比喻有一个要点，而细节则有精神上的对应物，这些对应物发展或扩展了这一要点。点，那么这当然是你处理比喻的一种方式，你会相应地解释它们。现在，世界末日是一种试图以编码形式呈现真正超然的神圣行动的流派。

世界末日确实不仅仅是一种文学形式；它也是一种文学形式。这也是一场社会宗教运动，在基督诞生前后蓬勃发展了约 200 年。这是一场运动，涉及的人们在宗教和社会上都感到自己被边缘化，被精英阶层和主流社会边缘化，他们实际上相信，尽管上帝作为创造者仍然控制和统治着世界，但他有主权决定不显现或者让人们知道，明确他对世界的统治，并且直到最后，直到末世才这样做。与此同时，上帝很活跃，正在推动历史走向伟大的终结、末世、启示录，但是以隐藏的方式，那些没有得到帮助的人无法真正观察到的方式。

因此，世界末日运动试图以微妙和隐藏的方式辨别上帝在世界上的工作，当然也宣告上帝最终的想法。这是用高度象征性的语言表达的。当然，新约中启示录文学形式最明显的例子是启示录 4-22 章。

在象征性的语言中，在高度视觉化的语言中，它实际上涉及能够看到不可见的东西。这就是为什么你有这样一个图画，如此强调图画或视觉类的比喻语言。事实上，你对比喻语言有一种一贯的使用。

因此，换句话说，相同的人物往往会出现在一部又一部的末日作品中，而且它们往往具有相同的意义。它们往往指向相同的现实，因此一旦你开始思考世界末日，你几乎可以从一部世界末日作品转向另一部世界末日作品。世界末日的默认假设是语言将是比喻性的而不是字面意义的。

同样，你可以在某些启示录段落中使用字面语言，但默认的假设是，减去比喻语言、字面语言的明确指示，该语言应该被理解为比喻而不是字面意思。而且，还有一个假设是，一段话不一定是按时间顺序，而是按主题进行。因此，你不能假设，比如说，一部启示录作品第 12 章中描述的内容应该被理解为按时间顺序出现在第 11 章中描述的内容之后。

事实上，有很多人倾向于将世界末日视为涉及时间顺序。至少在西方世界，有一种倾向，将所有文学形式本质上视为散文叙事，并假定按时间顺序排列，即使在这样的情况下，当然，这涉及一种不被使用且不再熟悉的体裁，甚至要阅读世界末日，正如我所说，它在类型、一般期望、时间顺序方面都没有变化，以时间顺序阅读它。如果我们可以这么说的话，这催生了整个行业。

我使用这种语言不一定是贬义的，但有人可能会说，有很多人以末世论为职业，并在按时间顺序阅读启示录 4 章的基础上，根据末日的细节来阐述一切。到 22，这可能会出现问题。然后是戏剧或戏剧散文，其中涉及，真正涉及散文，而是对事件或想法的拟人化和生动描述，以达到其感人的效果。因此，虽然它是散文或故事的形式，但重点不是讲述一个发生的事情或一个故事本身，而是使用散文段落中的各种人物或各种事件来代表宇宙现实。

我认为一个很好的例子是以西结书第 37 章，著名的干骨谷章节，很明显以西结实际上并没有进入山谷并看到干骨聚集在一起并在他眼前变得充实，这之类的事情。他并不是把这当作一个事件来谈论，而是以一种戏剧性的方式使用散文来谈论现实，以及上帝所涉及的其他类型的现实。另一个例子是《箴言》第七章和第八章，智慧被描述为贤惠的女人，愚昧被描述为妓女。

他并没有真正在说话，尽管他使用的语言指的是妓女、妓女的行为、卖淫的诱惑以及所有此类事情。他真的不是在谈论卖淫。他的观点是利用卖淫或妓女作为愚蠢的形象。

因此，很明显，重要的是根据其体裁来解释段落，而不是从事我们所谓的违反体裁的行为，正如我所说，如果您将属于一种文学体裁的段落解释为属于另一种文学体裁，就会发生这种情况。 。我举的一个例子来自《启示录》，将《启示录》解释为散文叙事，包括继续前进并假设时间顺序，而事实上，考虑到这种类型，假设一种时间顺序是不合适的。

现在，描述、进一步研究和理解这些体裁的地方，这些不同的体裁，我们要寻找类似的东西的默认参考资料是圣经词典。我意识到观看此视频的许多人可能无法访问各种辅助资源。但我只想说，如果您确实可以访问辅助资源，无论是在您自己的图书馆还是在您可能可以使用的图书馆，甚至可能是在线资源，这是最重要的资源之一，而且我认为其他条件相同，最重要的是圣经研究的重要资源是圣经词典。

如果你有机会获得它，如果你能负担得起，一本多卷本圣经词典确实适合任何参与基督教事工的人。单卷本圣经词典的选择性太强，太简短，太粗略，无法提供很大的帮助。现在，我实际上已经制作了一本关于圣经研究各个方面的著作参考书目。

它的标题是事工的基本圣经学习工具，我这里有一个关于圣经词典的部分。最权威的圣经或圣经词典可能被认为是锚圣经词典。一共六卷。

它有点贵。顺便说一句，它有书籍形式和电子版本。国际标准圣经百科全书虽然不是那么广泛，但仍然是一本非常强大的多卷本圣经词典，通常被缩写为 ISBE。

如果您使用此工具，您一定要获得国际标准圣经百科全书，这是由布罗姆利而不是奥尔编辑的一本。 J. Edwin Orr 于 1929 年制作的那本已经相当过时了。它被一家大型出版社出售，并受到其吹捧。

你不希望出现这种情况。它确实过时了。您想要获得布罗姆利编辑的最新版本。

另一个非常有用的词典，实际上这是最新的一本，是阿宾登出版的《新圣经解释者词典》。这是五卷。但他们有关于所有这些文学形式的文章。

它们非常详细，对于解释这些文学形式的意义非常有帮助。在下一节中，我们实际上要看一下分段调查，并对雅各书第一章进行分段调查。再说一遍，在您观看该视频之前，我鼓励您阅读雅各书的第一章。

尽你所能，通过分段调查来理解它。然后，我们将在下一部分开始时讨论这一点。

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 10 节，部分和整体的调查，部门、部分、细分和流派的调查。

