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这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 11 节，节段调查，雅各书 1 章，以及雅各书 1:5-8 的详细观察。

我们现在想要将我们所说的有关分段调查的内容真正应用到雅各书第一章中。事实上，《犹大书》的抽样调查几乎可以作为一个片段调查的例子，因为《犹大书》当然只有一章长。

但我们确实想继续看雅各书第一章。这一段有点复杂。它并不像大多数细分市场那样简单。

因此，这一部分的调查需要更多的解释。当然，从表面上看，詹姆斯在《雅各书》第一章中似乎只是随机地从一件事转到另一件事。但实际上，仔细阅读这一段确实揭示了一种非常仔细和有效的结构。

现在，我们再次从段落标题开始，这将帮助我们通过联想来回忆该段的内容，而无需依赖文本。但是，当然，正如我们提到的，细分调查的核心是结构分析，它涉及主要单元和子单元的识别、线性发展、分解，以及在整个细分市场中起作用的主要结构关系。现在，我在这里观察到一些事情。

一方面，我注意到第一段，即第二至第四节，第四段，即第十二至十五节，谈论了考验和考验。因此，第二至第四节和第十二至十五节之间很可能存在联系。我还注意到第16节中提到了欺骗。

他在 1 章 16 节中说，我亲爱的弟兄们，不要自欺。在 1:22 中，你们要行道，不要单单听道，自己欺骗自己。第26节说：“若有人自以为虔诚，却不勒住自己的舌头，反欺哄自己的心，这人的宗教就是虚的。”

事实上，他在第 19 节说：“你要知道这一点。”因此，第 16 至 27 节似乎都在强调不要被欺骗，而是通过对比来认识或理解。因此，很可能第 2 节到第 15 节是属于一起的，并且必须做，实际上是通过试炼和测试等概念联系在一起的，并且第 16 节到第 27 节是通过这种重复而联系在一起的。避免欺骗和拥抱知识的主题。

我还注意到，事实上，如果第 15 节和第 16 节（雅各书 1 章第一部分的最后一段）之间可能存在转换，那就是 12 节到 15 节，以及雅各书 1 章第二部分的第一段，即第 16 节至第 18 节，涉及神所赐下的和神所不赐下的。因此，我们在第12至15节中注意到，忍受考验的人是有福的，因为当他经受住考验时，他就会得到上帝应许给那些爱他的人的生命的冠冕。任何人受试探时，都不要说：“我受神试探”，因为神不能被邪恶试探，他自己也不试探任何人。

但每个人受自己的私欲引诱、引诱时，就会受到试探，私欲怀了胎，就生出罪来；罪成熟了，就生出死亡。他继续说，我亲爱的弟兄们，不要被欺骗，每一种美好的恩赐和每一种完美的恩赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的，在他那里，没有因变化而产生的变化或阴影。他按照自己的意愿，用真理的话语创造了我们，使我们成为他所造之物初熟的果子。

因此，综上所述，第 2 节到第 15 节可能是由一个共同的关注点联系在一起的，至少在开始和结束时是这样的，即一个人应该如何面对考验和诱惑。第 16 节到第 27 节可能是通过对比知识避免欺骗和拥抱的共同关注而结合在一起的。这两部分，雅各书 1 章的这两半，实际上可以连接在一起，只要雅各书 1 章第一部分的最后一段和雅各书 1 章第二部分的第一段或第一段必须做到这一点，就可以连接在一起。对比神没有赐予的和神已经赐予的。

他不给予；他不负责诱惑，但他宁愿赐予一切美好和完美的礼物。所以，我们可能会这样绘制它，我必须警告你，这是一个繁忙的图表，但我们在这里注意到它确实朝着这个方向移动，围绕着这种方式，并且真正开始，正如我所说，第2至4节，在试炼中要喜乐。顺便说一下，这个词的希腊语是perismos，在考验中喜乐，并强调坚定不移。

我们在这里也注意到，在下一段，第 5 节到第 8 节中，他再次强调了坚定不移的概念。他谈到不坚定、不稳定、不忍耐。所以，一个能够忍受考验的人是有福的。

然后讲到求智慧而不动摇的人，就是说求智慧的时候是坚定的。在第 9 节至第 11 节中，他谈到那些忍受考验的人。再次在这里提到忍耐的概念， peirasmon，在这里忍受，并再次提到考验的概念，perismos，在考验中感到高兴，然后谈论持久的考验和诱惑。

又是同一个词。然后，在第 12 至 15 节中，他谈到了考验和诱惑的特征，并谈到“忍受苦难的人有福了”。因此，我们注意到，第 2 节到第 15 节中的每一段落都共同关注忍耐或坚定。

在这一段，第2至4节，在这一段，第9至11节，在这一段，第12至15节，都关心整个忍耐的概念。因此，很明显，第 2 节到第 15 节与第 16 节到第 27 节是通过对耐力、稳定性和坚定不移的共同关注而结合在一起的，正如这些段落中的每一节中所发现的，以及对对考验的适当反应的共同关注和诱惑。正如我们刚才提到的，这里的共同关注点，将第 16 节到第 27 节联系在一起的一个共同关注点，是避免欺骗。

我们在这一段中有这样的内容，他说，当然，我亲爱的弟兄们，不要被欺骗。我们在本段第 22 至 25 节中也看到了这一点，但要成为话语的行者，而不仅仅是听道者，欺骗自己。在第 26 节和第 27 节中，如果有人认为他是虔诚的人，他不是勒住自己的舌头，而是欺骗了自己的心。

因此，正如我所说，我们有欺骗、欺骗、欺骗，通过对比，我们知道这一点，并将这些材料结合在一起。将第 16 节到第 27 节联系在一起的另一件事是对这个词的共同关注。在第 16 至 18 节中，他在第 18 节中再次说，他按自己的意愿，用真理的道生了我们。

然后在第 21 节中，以温柔的心接受所植入的话语，它能够拯救你们的灵魂。第 22 节，你们要行道，不要只听道，如果有人只听道而不行道，就欺骗自己，等等。

所以，再一次，你有文字、文字、文字、欺骗、欺骗、欺骗、知识。那么，很明显，这一段在第 15 节和第 16 节之间中断。现在，正如我们刚才也提到的，这里的最后一段，是雅各书 1 章第一节的最后一段，以及雅各书 1 章第二节的第一段。雅各书第一章涉及到关于神的对比。

在第 12 至 15 节中，他指出上帝不应对试探负责。神不赐试探。在第 16 至 18 节中，通过对比，他谈到了神所赐予的，即一切良善和完美的恩赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的，在他那里，没有因变化而产生的变化或阴影。

他谈论的是真实的，然后他继续说，出于他自己的意愿，他用真理的话语带来了我们，表明上帝负责所有良善和完美的恩赐，特别是话语的恩赐。神不会赐予试探，但他确实赐予一切美好而完美的恩赐，尤其是最好的恩赐，也许雅各是在暗示，那就是道的恩赐。因此，我们在第 2 节到第 15 节中看到的是基督徒生活战胜考验和诱惑的胜利。

在第 16 至 27 节中，他说，你在这里所拥有的就是，按照圣经的现实和资源生活，在听道和听道时诱惑我们，不要被完整性或完美性所欺骗。现在，除此之外，我们注意到在雅各书第一章的第一部分，即第一单元中，他强调了智慧的作用。他指出，毫不动摇地寻求智慧是很重要的，而在这里，在这一段中，实际上是在第 22 至 25 节中，他谈到了这个词的作用以及这个词能够做什么。

智慧能为我们做什么，话语能为我们做什么。那么，这表明，在雅各书第一章的第一部分中，智慧是适当地应对考验和诱惑的手段，当然，也是第一章周围各段所要求的坚定不移的手段。第一章的一部分。同样，他在这里所说的关于这个词和这个词的运作，这个词能够为我们做什么，在这里他谈到智慧能够做什么，这个词能够为我们做什么表明：这个词是避免欺骗和拥抱知识的手段。

因此，基督徒的生活要靠智慧生活来战胜考验和诱惑。在这里，通过根据这个词的现实和资源生活，强调做和听这个词，这将导致我们不被欺骗，而是拥抱一种我们将克服的知识。现在，就结构关系而言，我们当然有概括和特殊的对比。

在此，我们从上帝的活动来看，考验、试探和欺骗的特征及其之间的关系。正如我所说，关于神，这当然与第 12 至 18 节的中心部分有关，关于试探，神不试探。这实际上涉及第 1.12 节至第 15 节中关于试炼或诱惑的一般性陈述，这实际上是第 2 节至第 11 节细节的概括。

关于欺骗，对于上帝来说，关于欺骗，他明确表示我们不应该被欺骗。神是一切美好和完美恩赐的唯一赐予者，尤其是话语的恩赐。因此，第 16 节至第 18 节涉及有关欺骗的一般性陈述，他在第 19 节至 27 节中对此进行了详细说明。

当然，除此之外，我们现在还提出了相关问题。正如我之前提到的，我们实际上不会花时间阅读这些问题，但它们就在这里。我们还有一个经常性的仪器。

我们提到智慧似乎是克服考验和诱惑的手段。也就是说，利用考验和诱惑来发展精神，而不是被它们摧毁。事实上，我们怎样才能克服考验和诱惑呢？我们怎样才能利用考验和诱惑来发展精神而不被它们摧毁？这是通过神赐予的、来自神的智慧。

当然，听道、行道是避免各种欺骗陷阱的手段。当然，智慧和这里的道之间可能有联系，在这个意思（雅各书第一章前半部分的主要意思）和这个意思（雅各书第一章后半部分的主要意思）之间可能有联系。 ，我们对此提出疑问。然后，正如我们之前提到的，这里也有因果关系和实体的重现，即劝告模式。

我们注意到，这些劝告实际上侧重于格言或知识，即人们应该知道或理解的内容，而不是我们在本书其余部分中提出的具体行为要求。然后，我们也有一个对比的重现，这里的两种方式，我们在整个书中看到，但它在这里呈现出一种相当具体的形式，明智与稳定之间的对比，不得不做，这确实涉及完美一方面，与不明智或不稳定相对，另一方面则涉及混乱和分裂。因此，那些不怀疑地祈求智慧和信心的人会得到，而那些心存疑虑、心怀二意、不稳定的人则不会得到。

而且，站在智者一边的是卑微的、贫穷的、受压迫的人，他们将被高举，他们将持久。另一方面，富人的特点是羞辱和去世。道的行者和听者与那些只听道的人形成鲜明对比，真实而无玷污的宗教与虚荣的宗教形成鲜明对比。

再说一次，我们有这些问题可以问。当然，关键经文或战略领域代表了我们在 1:12-18 中确定的主要结构关系，并代表了对比，正如我们在那里提到的，具有概括性和特殊性。这与神没有赐予或提供的、试探、他确实赐予或提供的、美好的恩赐，特别是话语的恩赐之间的对比有关。

当然，正如我们提到的，第 12-15 节概括了他在第 2-11 节中更具体地谈到的关于忍耐以及考验和诱惑的内容。当然，第 19-27 节详细说明了他在第 16-18 节中关于欺骗和话语的一般性陈述。所以，这确实是，至少我会在雅各书第一章中看到这一段。正如我所说，这有点微妙。

这种微妙的争论是意料之中的，当时的读者、那个文化和亚文化的读者都会熟悉它。正如我所说，他们比现代西方人更容易理解这一点，因为他们看到了很多随机性。但正如我所说，这里有这些重复将雅各书 1 章的前半部分连接在一起，还有其他重复将雅各书 1 章的后半部分连接在一起。

智慧的事就是雅各书前半部分劝告的手段，再次强调，智慧的恩赐是满足雅各书第一章前半部分要求的手段，神的话语恩赐是满足雅各书 1 章后半部分要求的方法。第 12 至 18 节的关键点与神不给予试探的情况进行对比。当然，这与该片段前半部分的诱惑主题有关。神确实赐予了一切美好而完美的恩赐，尤其是话语的恩赐，这与雅各书后半部分对话语的强调有关。

嗯，我们在前面的部分提到了观察的三个层次。我们已经讨论过前两个。也就是说，这本书的调查。

所以，我们已经看过了《犹大书》的概览和《雅各书》的概览，即书籍概览。我们已经讨论了分段的调查，我们刚刚研究了雅各书第一章的调查。正如你所记得的，观察的第三个层次涉及详细，即对细节的集中观察。对细节的集中观察可能涉及详细观察或详细分析。

我们想要研究其中每一个，并给出每一种可能性的例子，以集中观察细节。现在，我们真正开始进行所谓的详细分析。这是对段落细节进行详细、集中观察的一种可能性。

在详细的观察中，我们实际上是逐节地浏览这段经文。我们首先对整节经文进行观察。然后，完成此操作后，我们逐个子句浏览这节经文，使子句的整体观察具有相关性，然后对子句中的各个术语或短语进行观察。

现在，就详细观察而言，基本上有五种类型的相关观察。第一种观察就是我们所说的终端观察。这些是关于术语的观察。

显然，这就是对单个单词的观察。现在，就人们在终端观察中可以做的事情而言，有几种可能性。一是注意单词的词根。

也就是说，人们可能会说这个词的字典形式。这通常就足够了。因此，举例来说，如果你有，比方说，他唱的表达方式，那么根源就是唱歌。

现在，我只想说，如果您能够使用希腊语，那么您可以在此处以非常有用且重要的方式引入希腊语。例如，我提到这一点，如果你不懂希腊语，那也没关系。但如果你有 elthon 这个词，你可能会根据词根知道它来自 erxomai。

这确实确定了该术语本身所涉及的内容，即该词的词汇形式。另外，这个词的变形。现在，词形变化实际上与表明其语法意义和意义的单词形式的变化有关。

单词形式的变化表明了它的语法意义和意义。因此，就 he sang 而言，这将是第三人称单数、简单过去时或过去过去式主动指示 to sing。就 elthon 而言，这当然是第三人称单数、不定过去时主动指示 erxomai。

因此，当我们研究解释时，我们将注意到词形变化的重要性。但无论如何，词根、词的基本词根、词的词形变化、词的变化都表明了它的语法意义和意义。

一个术语似乎是字面意思还是比喻意思？此外，第二种观察是语法观察。这些是关于语法功能的观察，实际上是关于单词或短语的语法的观察。像主语、谓语、介词短语之类的东西。

现在，我认为在语法的语法分析中进行大量细节并不是真正必要的，或者通常是有帮助的。但有时，这些观察结果在解释时非常重要。据报道，路德曾说过，尽管我无法在路德自己的著作中找到这一点，但福音就在介词中。

但有时就是这样。有时，句子的语法特征对于理解句子的内容极其重要，甚至具有神学意义。我现在能想起刚才的一些段落，它们的解释确实很大程度上受到句子语法结构的影响。

事实上，我想到的是大使命，马太福音 28:19 到 20a 中著名的大使命。你们要去使万民成为门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，教导他们遵守我所吩咐你们的一切。值得注意的是，大使命中确实有一个主要动词，那就是使人作门徒。

顺便说一句，在希腊语中，只有一个词：matheteusate，使人作门徒。它前面有一个分词。实际上，在希腊语中，它是一个不定过去时分词，“去”或“已经走了”。

接下来是两个现在分词，施洗和教导，因此马太福音 28:19 到 20a 的大使命的语法结构表明，主要问题、该陈述的中心是动词“使人作门徒”。这就提出了一个问题，即分词（不定过去时分词）go 与主要动词有何关系，以及现在分词（洗礼和教导）如何与那里的主要动词相关。因此，正如我所说，它指出了这一主张的核心，以及大使命中其他重要术语与培养门徒这一核心问题的联系方式。

现在我只想说，无论是终端观察还是语法观察，现在大多数人都不擅长这种语法分析。他们在英语语言技能的这些方面有些薄弱。当然，如果您懂希腊语，这不是问题。

你会和希腊人一起工作，这当然是了解希腊语很重要的原因之一。但我想推荐两部作品，两本书，可能对你有帮助。首先，有一本弗朗西斯·布劳恩（Francis Braun）写的书，《布劳恩》（BRAUN）。

这只是一本很小的书，弗朗西斯·布劳恩。这本书的书名是《语言学生英语语法》。它确实以非常直接的方式讨论了主要的词类。

我要提到的另一本书是哈布雷斯学院手册。哈布雷斯学院手册，这是大学一年级英语语法入门书。它既涉及单词的变化问题，也涉及语法问题，即句子中单词或短语的语法功能问题。

像主语、谓语、直接宾语、介词宾语之类的东西。这里第三种可能的观察类型，即详细观察，是结构性的。我们在整本书的层面和整个片段的层面上看到的相同类型的结构关系也存在于段落、句子中，甚至是从句中。

重要的是要有结构意识，并且无论您在哪个级别工作，都要始终意识到这些结构关系。当然，这里是在句子或段落的层面上。另一种观察是逻辑观察。

正如我所提到的，这涉及对术语或陈述的逻辑功能的观察。这是术语或陈述所表达的含义类型。术语或陈述所表达的含义类型。

另一种表达方式是术语或陈述所涉及的问题。例如，如果你的文章中有这个词，你有“全部”这个词，你就知道这与范围问题有关。全部属于包容范围；有些是部分范围，没有一个是独占范围。

或者，例如，如果您有“大量的人”这个短语，那么它确实指向范围，更具体地说，指向数字范围。这涉及到数值范围的问题。或者，当然，正如我所说，所以你有几个例子。

事实上,关于这些逻辑观察,我,我们看这里约翰福音第九章的一段话。只需注意我们可以对这段经文做出的逻辑观察。约翰福音 9 章 1 至 4 节。好吧，实际上，我们只说 1 至 3 节。约翰福音 9 章 1 至 3 节。当他只是说，耶稣路过时，他看见一个人生来是瞎眼的，他的门徒就问他拉比，这个人还是他的父母，谁犯了罪，他生来就是瞎子？耶稣回答说，这并不是这个人犯了罪，也不是他父母犯了罪，而是要在他身上显明神的作为。

当我们看这个问题时，我们应该再次打开圣经。那么，我们可以对这段经文做出什么样的逻辑观察呢？请注意他经过时的第一句话。这就指向了相遇方式的问题。

更具体地说，我们注意到，一方面，当他经过时，相遇的方式是随意的。另一方面，这显然是出乎意料的。当他经过时，看见一个生来就瞎眼的人。

现在，这显然是出乎意料的事情确实与第3节产生了紧张关系。耶稣说这不是这个人犯了罪，也不是他父母犯了罪，而是要在他身上彰显神的作为。因此，换句话说，第 1 节中这种明显出乎意料的遭遇与神的意图是紧张的，神的意图是让这个人的失明成为一个机会，让耶稣医治他时，神的作为在他身上得以彰显。此外，在第 1 节中，我们看到，当他经过时，他看到一个生来是瞎眼的人。

这与感知有关，耶稣的感知。请注意，耶稣能看见，但这个人却是瞎子。当然，他还可以用其他方式来表达这次遭遇，而不是“他看到了一个男人”。

例如，他可以说，他遇到了一个人，或者他遇到了一个人，或者他遇到了一个人，但他看到了一个生来就瞎眼的人。然后，“生来失明”这句话就指出了他的状况。更具体地说，所有这些都是逻辑观察，以确定这些单词或短语中涉及的问题。

正如我所说，“生来失明”指的是这个人的状况，它表达了他状况的程度，他从出生起状况的程度或持续时间，以及他状况的特征，即无法解决和绝望。然后，在第 2 节中，他的门徒问他，你这里有一个疑问反应。这是门徒们的疑问反应，疑问与问题有关。

弟子们针对这种情况提出了一个问题。他的门徒问他，拉比，这个人犯了罪，还是他的父母犯了罪，使他生来是瞎眼的？那么，你所拥有的是有限的替代方案。有限的替代方案。

他们反应的焦点，他们提出有限替代方案的质疑反应，都涉及代理问题，嗯，首先涉及代理问题。谁犯了罪，这个人还是他的父母？确实，人类机构。哪个人或哪个人对这个人的状况负责？我说这确实与有限的替代方案有关。

也就是说，他们说，要么是他的父母，要么是他。他们所做的就是假设人类道德失败之间存在因果关系。也就是说，这种盲目是人类道德败坏的结果，无论是父母的还是男人的。

谁犯了罪，这个人还是他的父母？现在，在这一点上，我们确实遇到了一种时间难题。同样，这是一个合乎逻辑的观察。您在这个声明中没有遇到问题吗？特别是问题与他们提到的第一个替代方案有关。

拉比，谁犯了罪，这个人还是他的父母？他们谈论他的失明，这个生来就失明的人的失明，他生来就失明，是他犯罪的结果。那么，出生时失明怎么可能是这个人犯罪的结果呢？他们是否暗示他在前世犯了罪，或者说他一生中的罪有追溯力？但无论如何，这里存在着紧张气氛。我们完全不清楚这个人的罪是如何导致他生来就失明的。

耶稣在第 3 节给出了答案。耶稣回答说，这并不是这人犯了罪，也不是他父母犯了罪，而是要在他身上显明神的作为。那么，我们在这里看到的是耶稣消极的否认和积极的纠正。他首先消极地指出它不是什么。

他说，这并不是这个人或他的父母犯了罪。你看，这确实是对他们有限的选择、对他们可能的解释的一种否定。但是，通过积极的纠正，情况如何，对他们的观点进行纠正，但上帝的工作可以在他身上彰显出来。

耶稣随后指出，问题不是原因，不是人为原因，而是神的目的。问题不在于导致这个人失明的原因。问题是这个人失明的目的。

事实并非如此；这不是人类做了什么作为原因的问题，而是上帝根据神圣意图提出的建议。因此，正如我所说，这些只是我们可能对一篇文章进行的逻辑观察的一些可能类型。现在，我们也有了情境观察。

这些是关于所观察到的经文中的元素与周围材料中发现的事物之间关系的观察，特别是在直接上下文中。这段经文中的内容与我们在直接上下文中的内容之间有什么联系？通常，这些经文紧接在我们的经文之前和之后。现在，正如我认为到目前为止我们在所有这些视频中所看到的那样，真正完全、有效地理解方法的各个方面所涉及的内容的方法实际上是查看这些内容应用于文本的示例。

因此，我们想继续看一下对雅各书第一章第 5 至 8 节的详细观察。雅各书第 1 章第 5 至 8 节。所以，请花点时间阅读这段经文本身。再次考虑一下你可能会注意到与这段经文有关的哪些事情。然后我们将提出对雅各书第 1 章第 5 至 8 节的详细观察。当然，我们希望以一种非常方法透明的方式来做到这一点。

好的。我认为从对整个段落进行观察开始实际上是有帮助的。整个段落的观察通常要么是上下文的，要么是结构性的。

整段经文（在本例中为第 5 节到第 8 节）与紧邻的前后经文有何关系？整个段落（在本例中为第 5 节至第 8 节）的结构如何？做一些类似对第 5 节到第 8 节的调查之类的事情。好吧，就上下文观察而言，我们可能会注意到，1 :5 到 8 可能与其在仪器方面的直接上下文相关。也就是说，这里描述的证人可能是积极有效地应对前一段第 2 至 4 节以及随后各段第 9 至 15 节所述的考验和诱惑的手段。它也可以涉及概括和特殊的要素。

一般描述，我指的是这里对智慧的一般描述，可以通过给出具体内容来阐明，特别是根据智慧在适当地回应的具体表现，也就是说，明智地应对诗句中的考验和诱惑。第 2 至 4 节和第 9 至 15 节，以及第 2 至 4 节中有关考验和诱惑、财富和贫穷的危险以及第 9 至 15 节的内容。我建议智慧可能是这里的手段的原因是他强调智慧是上帝的恩赐。然后他可能会暗示，这种神圣的礼物确实为他在周围环境中所要求的人类反应提供了可能性。

现在，除此之外，就段落而言，整体观察，这也与段落的结构有关。我们注意到第 5 节到第 8 节可能是根据仪器重复出现的因果关系来构造的。当然，现在充分解释我们的意思总是很重要的。

也就是说，第 5 节上半部分，如果有人缺乏智慧，就是一个基础或原因，缺乏智慧就是两个劝告的基础或原因。如果有人缺乏智慧，并且因为那个人缺乏智慧，那么他就该求问神。第 6 节，让他凭信心祈求。

因为缺乏智慧应该导致一个人去求神，顺便说一下，这与求的方向有关，并且是凭信心求，这是一种求的方式。求的方向，求神，求的方式，凭信心，不疑惑。那么，每一个劝告之后都附有一个证实，即为什么应该遵守这些劝告的原因。

让他祈求那位慷慨且无责备地赐予所有人的上帝，上帝就会赐予他。换句话说，让他祈求上帝，因为上帝慷慨且无责备地赐予所有人，并且因为上帝会赐予他知道那个人的需要的智慧。在第 6 节的劝告中，让他凭着信心毫无疑问地祈求，然后证实这一点，因为疑惑的人就像海中的波浪，被风吹动翻腾。

那人不可认为心怀二意、一切行为都不稳定的人会从主那里得到任何东西。让我说，这始于你这里的原因。如果有人缺乏智慧，那就是一种情况。

顺便说一句，这也涉及到一种问题，因此审问、问题、解决方案。缺乏智慧是一个问题，可以通过履行他继续给出的这些劝告来解决或解决。所以，无论如何，结果是，这种缺乏智慧的结果是，这两个劝告。

祈求上帝，重点是祈祷者，即向其祈祷的人，以及真正祈祷的方向，有实体，正如我们刚才所看到的，因为上帝慷慨地、没有责备地赐予所有人，并且将赐予给所有人。那个人。然后第二个劝告，让他凭信心祈求，这是积极的，不是怀疑的，一种方式，真正涉及这里的祈祷，prayeed，神圣的，祈祷，人性的，以及祈祷的方式，或者祈祷的方式，凭信心，不怀疑，然后继续并证实这一劝告。你应该这样做的原因是，毫无疑问，带着信心，毫无疑问，因为他就像海浪一样被风吹动和翻腾，那个人一定不能认为一个心怀二意的人，不稳定的人凡他所行的，必从耶和华那里得着什么。

所以，这确实是这段经文的结构。然后你可以看到这一切是如何组合在一起的，以及第 5 节到第 8 节的细节是如何与本段的整体计划相匹配的。现在，我们继续逐节、逐句地研究这段经文。

我们注意到第 5 节以因果陈述开始，如果有人缺乏智慧的话。这个语句实际上是一个一流的条件语句，只要你有 if，如果你有一个条件语句；这是一个语法观察。

顺便说一句，这是一种技术表达，但并不难理解。在条件子句中，if 子句称为 protasis，then 子句称为 apodosis。原生和凋亡之间总有一个，总有一个因果关系。

因此，if 子句始终是原因，then 子句始终是事实。当然，这就是您这里所拥有的。现在，主题是任何人。

我们注意到你们中的任何一个人。这包含了真正的包容性要素。如果有的话，就是说你们有没有一个人缺乏智慧，所以它是包容性的范围。

当然，它同时包含“any”这个词，如果你们中有人的话，这确实是一个词，但同时，这里有一个限制元素。如果你们中有人缺乏智慧。因此，他所说的确实是专门针对读者的，他在第二节中将他们描述为我的弟兄，将一切喜乐视为我的弟兄，并在第二至第四节中将他们描述为遇到各种考验的人。

所以，这里的要点是，他可能特指基督徒。弟兄们，如果你们当中有任何一个基督徒缺乏智慧的话。这也可能表明对第二至第四节主题的扩展，他在其中谈到了你们中那些遇到考验的人。

因此，虽然第五节到第八节可能在某种程度上在某种程度上与那些遇到考验的人相关，但这种缺乏智慧的事情可能并不限于那些遇到考验的人。那么，这里的人的情况就被形容为缺乏智慧。这里提到的缺乏将这个陈述与第四节联系起来。

这是一个情境观察。请注意第四节，如果你们中间有人缺乏智慧，就让坚定充分发挥作用，使你们得以完美、完整，一无缺欠。所以，在什么都不缺乏和缺乏智慧之间，你们确实有一种对比，你们可能什么都不缺乏，但如果你们中有人缺乏智慧。

还有，具体的，什么都不缺，全面的，现在他讲缺少一件具体的事情，如果你们谁缺少智慧的话。当然，这种缺乏的对象是智慧，这可能与我们在分段调查中观察到的第 16 至 27 节中重复出现的受欺骗的语言有关，当然，尤其是在第 18、22 节中出现， 26. 那么，我们可以对智慧和欺骗进行对比。

当然，它也可能与第 19 节中的“知道”形成对比，我亲爱的弟兄们，要知道这一点。第五节到第八节的第一个劝告当然是让他求上帝，上帝是有根据的，他慷慨地、毫无责备地赐予所有人，并且他也必得到上帝的赐予。我们注意到，劝诫中有两个重点。

首先，有请求；其次，有请求的人。这些都是合乎逻辑的观察结果。这里有两个问题，请求和上诉人。

至于要求，就让他问吧。这实际上指出了接收方式、询问方式与其他接收方式的比较，以及询问的方式，这实际上是由这里这个词的变形所暗示的，特别是在希腊语中，这是现在时，让他问，就是现在时，可能是进行时，让他继续问，继续问。那么，所呼吁的人就是神。

让他向上帝祈求其他可能的帮助。这里的证实实际上是双重的，既涉及上帝的活动，也涉及向上帝祈祷的结果。您将这些观察视为逻辑观察。

当然，证实是一种结构性观察，但我们要指出的是，证实的双重特征涉及两个问题：上帝的活动和向上帝祈祷的结果。关于上帝的活动，你注意到他在这里从一般转向特殊。他说他的特点就是奉献。

现在，就上下文联系而言，这将在第 17 节后面提到，当时他说神只赐下一切美好的恩赐。在这里，他在第 5 节中说，他慷慨地给予所有人，并且没有责备。在第 17 节中，他说，每一种美好的恩赐和每一种完美的恩赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的，在他那里，没有因变化而产生的变化或阴影。

正如我在第 17 节所说，他会说他只赐下一切良善的恩赐，尤其是话语的良善恩赐，这使得所有其他属灵的良善恩赐成为可能，这就提出了智慧与话语之间关系的问题。换句话说，在第一章中，据说上帝赐予了两件事，智慧和话语。顺便说一句，这加强了我们在这一部分的调查中提出的怀疑，即智慧是一种神圣的恩赐，它是满足雅各书第一章前半部分要求的手段，而道是一种神圣的恩赐，这是满足雅各书第一章后半部分要求的一种手段。现在，我们在这里也注意到他转向了特殊的部分。

他说是谁给予，然后是对上帝给予的具体描述，这涉及到真实的范围。首先，谁给所有人？他说，谁给予所有人，在这里我们注意到与任何人的包容范围的关系。如果有人缺乏智慧，就该向慷慨赐予所有人的上帝祈求。

因此，上帝的赐予并不排除。给予的方式有积极的和消极的两种。再次强调，这些都是合乎逻辑的观察结果。

积极的一面是，他慷慨地给予所有人。现在，这里的词是 haplos，RSV 将其翻译为慷慨的，就其可能的意思而言，它代表慷慨的意思。就是说，他的布施是奢侈的，布施是慷慨的，布施是不吝惜的，不吝惜的。

这可能与他的奉献程度有关。这可能与他的奉献态度有关。顺便说一下，第 16 节至第 18 节再次提到了这一点，即他奉献的程度。

每一个美好的恩赐和每一个完美的恩赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的，在他那里，没有因变化而产生的变化或阴影。顺便说一句，请注意第 17 节，神在该节中的赐予再次涉及范围和态度。每一个美好的恩赐和每一个完美的恩赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的，这就是范围，然后是态度，在他身上，不会因为自己的意志的改变而产生变化或阴影。

再次，他的态度，他对奉献的承诺，他自己的意愿，用真理的话语把我们带了出来。现在，我们在这里也注意到，尽管如此，积极的慷慨和消极的无责备、反对责备者之间存在着对比，他在这里可能想到的是第 9 节到第 11 节中的富人。所以，他可能是这里引入上帝与富人之间的对比。

上帝和富人都有能力给予，但上帝给予慷慨，而他与富人至少有一个隐含的对比。另外，我们注意到这里没有指明所赠送礼物的对象。我们不清楚作者在这里是泛指上帝的赐予，还是具体谈论他赐予的智慧。

换句话说，在上下文中，你可能会认为，当他说“谁慷慨且无责备地给予所有人”时，他的意思是“谁慷慨且无责备地给予所有人智慧”，但他并没有真正明确地这样限定它。他可能正在谈论慷慨且无责备地向所有人提供一切。当然，这个劝告不仅是根据我们提到的上帝赐予的描述来证实的，而且还根据祈求上帝的结果来证实，而结果就是接受的保证。

就会给他，这确实是，当然，这是结果，是因果。询问的结果是得到，但你也是，你有历史因果关系，但你也有一种口头证实。你之所以要求神，是因为结果会那么好，那么积极的结果。

它将给他。现在，他继续在第六节到第八节中提出第二个劝告，这与祈求的方式或模式有关。现在，第二个劝告，正如我在本段中所说的那样，涉及一种祈祷的方式，但让他毫无疑问地凭着信心祈求。

RSV 表明，这一劝告与前一劝告之间存在着对比。请注意修订标准版第六节中的第一个词，但是，但是让他毫无疑问地凭着信心祈求。他们理解de，这是希腊语中一个非常弱的连接词，他们理解de是敌对的。

也就是说，第五节所说的和他现在第六节所说的有对比，但让他凭着信心祈求。现在，如果存在对比，那么它就已经足够了。这是一个合乎逻辑的观察。

也就是说，如果雅各在第五节所说的话和他在第六节中所说的话之间存在对比，那么就应该在这里，那就是充分性了。这取决于他是否说仅仅问上帝是不够的。让他求问神，但不要以为问神就够了。

还需要以某种方式求问神。仅仅祈求上帝是不够的；还需要更多的努力。人必须以某种信心的方式求问神。这也可能与前面可能的错误推论形成对比，即所需要的只是问上帝。

这都是求问神的事，都是神的事。我们在其中根本不扮演任何角色。

这完全取决于神的态度。这根本不取决于我们的态度。与错误的推论和错误的结论相反，他通过对比的方式纠正说，不，人类的态度和人类的立场也很重要。

现在，这个劝告所关心的是信心。作者通过对比的再现来强调这种担忧。他说，积极地让他凭信心求，然后消极地，不要怀疑。

对比是正面与负面、信心与不怀疑之间的对比。当然，相信和不怀疑实际上是同一件事，所以你在这里重复了这个想法。事实上，他毫不怀疑地继续说道，排他性范围，毫无疑问，没有一丝怀疑。

现在，凭着信心祷告的劝告可能是第 5 节中对神恩典活动的描述和有关祷告结果的宣告的结果和效果。换句话说，因为神是谁，也因为他的保证因此，向神祈求的正确方式是对神有信心、信赖神。换句话说，上帝值得我们信任，因为他是谁，他慷慨地、毫无责备地赐予所有人，并且因为他对那些求他的人所做的事，他就会得到他的。因为我们可以相信上帝会回应并给予，因此，我们应该准确而具体地相信他作为给予者的角色，相信上帝慷慨地给予，没有任何责备。

此外，这里提到的怀疑可能与第 12 至 15 节中诱惑来自上帝的错误观念有关，总是试图将这里与上下文联系起来。因为在第12至15节中，你对神的良善有怀疑。让任何人在受试探时都不要说：“我受神试探”，因为神不能被邪恶试探，他也不试探任何人。

这也可能与欺骗有关，即良善和完美的恩赐并不全都来自上帝，第 16 节和第 17 节。你看，这可能，正如我所说，这可能与这里的怀疑概念有关，并且可能确切地表明什么他想到了我们这段经文中的疑问。有一个转动的影子，有一个与神转动的影子，他的赐予是矛盾的，他既善又恶。

那些对神的观念、那些对神的怀疑，也许就是神在这里所说的怀疑。现在，证实确实是双重的，既涉及怀疑者的性格，也涉及怀疑的结果。顺便说一句，您注意到这里的并行性。

第一个劝诫是由上帝的品格所证实的，上帝慷慨地、无责备地赐予所有人，并且求上帝的结果就会赐给他。这里，不疑问的证实，涉及到怀疑者的性格和怀疑的结果。关于怀疑者的性格，就身份而言，怀疑者，我在这里使用希腊语，所以这实际上是现在分词，正在怀疑的人。

同样，现在时可能暗示一种习惯或持续的怀疑。但就条件而言，这个人有两种描述方式，即心怀二意的人，dipsuxos，字面意思可以翻译为双重灵魂、双重思想，这可能涉及内部斗争的因素。同样，这是一个合乎逻辑的观察。

这里建议什么样的问题？内心的斗争，心怀二意，内心对立的力量在起作用，他的一切方式都不稳定。再次注意，“全部”这个词指的是包容性的范围，在他所有的方式上都不稳定，这实际上涉及到第 6 节a 节的概括，让他毫无疑问地凭着信心祈求。也就是说，毫无疑问上帝对奉献的承诺。

然而，他在这里说，这样的人不仅在怀疑上帝对奉献的承诺方面不稳定，而且在他所有的方式上都不稳定。因此，正如我所说，它涉及与第 6 节 a 节相关的概括，因为怀疑是在祷告的背景下描述的，特别是祈求智慧，但在这里，怀疑的人被描述为在他所有的方式上都不稳定，而不仅仅是关于祈祷或祈求智慧。现在，这里提到的不稳定可能与第 3 节和第 4 节中的坚定形成鲜明对比。我的弟兄们，当你们遇到各种考验时，要认为这一切都是喜乐，因为你们知道，你们信心的考验会产生坚定，免得坚定完全失效。效果，使你可以完美、完整、一无缺漏。

另外，第 12 节中的“忍耐”是指能忍受试炼的人有福了，这与第 10 节和第 11 节中富人的离去和消失是连续的。让富人因自己的羞辱而夸口，因为，就像花一样草，他就会死去。这样，富人就会在他的追求中消失。

现在，这两种情况确实与上帝形成鲜明对比，如第 5 节所示。上帝的慷慨是一心一意且坚定不移的，而相比之下，这个怀疑者就像大海的波浪一样，被推动和推动。被风吹动，心怀二意，事实上，他的一切道路都是心怀二意，不稳定的。神是一心一意的，这个人却是心怀二意的。上帝的慷慨是坚定不移的，而这个人的一切道路都是不稳定的。

但现在，就比较而言，这里有一个怀疑者与大海的波浪之间的比较。这是一个明确的比较。他说，怀疑的人就像大海的波浪。

一个怀疑的人是三心二意、不稳定的，就像波浪被风吹动、翻腾一样，这或许暗示着一种不可预测、无法控制的力量。这里的变形是被动的，表明这些波受到外部力量的作用和响应，就像被风驱动和抛掷的波浪一样。波浪会受到作用，就像这个人相比之下可能受到他或她之外的力量的作用一样。

现在，怀疑的结果就是从主那里得不到任何东西。当然，这涉及到因果关系。原因是怀疑，结果是没有从主那里得到任何东西。

因为怀疑的人心怀二意，不稳定，像风吹浪打一样，被风吹动、翻腾，所以这个人决不能以为他会从主那里得到任何东西。我们注意到，这里与前一节经文有双重对比，其中的每个维度都涉及真正的张力。上帝慷慨且无责备地给予所有人的肯定与某些人不会从主那里得到任何东西的声明之间存在着对比。

他说过，谁慷慨地、没有责备地给予所有人，现在他说，哦，对于这个人，他不给予。信仰和假设之间也存在对比。在第 6 节的劝告中，他说，要凭着信心祈求。

但现在他说，一个怀疑的人就像大海中的波浪，被风吹动、翻腾。那人不可以为他会从主那里得到任何东西。那么，信仰与假设之间存在着紧张关系。接受的信心与从主接受的假设形成对比。

现在，在词形变化中，这当然是现在祈使句。同样，这可能表明这是希腊语，这可能解决了假设的倾向。换句话说，不要对神抱有猜想的态度，实际上是对推测的态度，这是必须警告的。

作者从智慧的具体内容转向一般性的内容。不要让那个人以为他会从主那里得到任何东西。雅各一直在谈论接受智慧。

他现在谈到收到任何东西。因此，这些是可以进行的一些观察，这里对这三节，实际上是四节经文的详细观察。这是一个停下来的好地方。

当我们回来时，我们将看看详细观察的第二种选择，这是一种详细的分析，实际上是一种对较小段落的思想或思想流的追踪。

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 11 节，节段调查，雅各书 1 章，以及雅各书 1:5-8 的详细观察。

