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David Bauer 博士，归纳圣经学习，第 12 讲，
马太福音 6:25-33 的详细分析
© 2024 大卫·鲍尔和特德·希尔德布兰特

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 12 节，详细分析，马太福音 6:25-33，段落大纲、上下文联系和逻辑标签。

好的，我们想继续看看第二种选择，以集中观察各个段落。

我们提到了第一种可能，就是详细观察。第二种可能性是详细的分析或思维流程，这实际上涉及段落的大纲。问题在于概述该段落并特别注意上下文联系、结构关系和逻辑标签。

这是我能描述它的最好方式。强调上下文联系、结构关系、逻辑标签或逻辑标题等的段落大纲。我认为，如果我们进行详细分析，首先对我们正在观察的段落与其直接上下文的关系进行观察，这是有帮助的。

在一张草稿纸上记下该段落的总体结构。你可以做一些类似于对段落进行调查的事情，记下主要单元、子单元和主要结构关系，然后转到确定的第一个主要单元并找到其主要部分和细分，并将每个细分分解为越来越小、更具体的组成部分。在此过程中，建议并分配适当的逻辑标签，识别结构关系，并注意上下文联系。

对您确定的每个其他主要单元遵循相同的过程，并记下文章的主要统一主题以及子主题，并观察子主题如何贡献、扩展或支持主主题。我会指出您在详细分析后出现的主要解释性问题。现在，当您处理较长的段落时，这尤其有用，因为当然，要进行详细的观察是非常困难的，就像我们对雅各书 1、5 到 8 章的整个片段所做的那样。

这需要很多时间。因此，您确实能够进行详细的分析，这是对较长段落的更具选择性的观察。而且，它也是有帮助的，特别是在话语材料中，在逻辑论证中，因为它确实涉及追踪思想，追踪思想的流动，这当然是话语材料绝对必要和核心的。

现在，我认为描述真正详细分析的最佳方式不是通过抽象地谈论它，而是通过对段落进行实际的详细分析。在这里，我想请大家注意马太福音第 6 章 25 至 33 节。马太福音 6 章 25 至 33 节。

好吧，只要提醒我们自己我们这里有什么。所以我告诉你们，不要为生命忧虑吃什么、喝什么；也不要为身体忧虑穿什么。生命不胜于饮食，身体不胜于衣吗？你看天上的飞鸟，它们不种，也不收割，也不积蓄在仓里，你们的天父却养活它们。

难道你不比他们更有价值吗？你们谁能因忧虑而使寿命增加一肘呢？你为什么担心衣服？想想田野里的百合花，它们是如何生长的，它们既不劳作，也不纺织。然而我告诉你们，即使所罗门在他最荣耀的时候，也没有像这些人那样打扮。小信的人哪，野地里的草今天还活着，明天就丢在炉里，神尚且给它们这样的妆饰，何况你们呢？所以，不要忧虑说：吃什么、喝什么、穿什么？因为外邦人寻求这一切的事，你们的天父知道你们这一切都需要。但首先寻求他的国和他的义，所有这些都将成为你的。

现在，这基本上是段落的轮廓，所以我们首先注意段落的整体结构，段落的主要单元。当你退后一步，从整体上看这段经文时，你会注意到这里的段落以劝告开始和结束。

第25节：所以我告诉你们，不要为生命忧虑吃什么，喝什么，为身体忧虑穿什么。然后在三十一节至三十三节，所以不要忧虑说，吃什么，喝什么，穿什么？因为外邦人寻求这一切的事，你们的天父知道你们这一切都需要。但首先寻求他的国和他的义，所有这些都将成为你的。

因此，我们在这里注意到他以初始命令开始并以最终命令结束。以初始命令开始，以最终命令结束。在中间材料中，他以最终命令开始，以最终命令结束。

你实际上有理由遵守第 25 节的命令和第 31 节的命令。所以，你有命令，这实际上涉及，嗯，他们有命令，并且你有理由为什么应该遵守这个命令。我在这里写得更清楚一些。

应该服从命令的原因，然后是最终的命令。现在，您知道，当您有一个命令，后面跟着应该遵守该命令的原因，然后是进一步的命令时，您就可以从结果到原因到结果。这涉及到劝告的实质性，然后你就有了证实。

你之所以应该这样做就是因为这个。我说你应该这样做，正因为如此，所以你应该这样做。所以，这证实了，这证实了第 35 节、第 25 节中的命令，这导致了第 31 节到第 33 节中的最终命令。

现在，我们还注意到，在第 25 节的命令中，他谈到了两个领域，或者说两个领域。所以我告诉你们，不要为生命忧虑吃什么、喝什么；也不要为身体忧虑穿什么。注意，生活、吃、喝、身、穿。

在三十一节至三十三节里，你们有同样的东西，同样的两个范围。所以，不要忧虑说，我们吃什么，我们该喝什么，或者我们该穿什么。那么你也会在这里注意到，在经文中，中间的经文，第 26 节到第 30 节，给出了为什么应该遵守这些命令的原因，他实际上扩展了他在《圣经》中以更一般的方式提到的每个领域。第25节和第31至33节的劝告。

第 26 节扩展了对生命的普遍提及，即不要为你的生命忧虑，吃什么，喝什么。你看天上的飞鸟，它们不种，也不收，也不积蓄在仓里，然而你们的天父喂养他们。难道你不比他们更有价值吗？第 28 至 30 节进一步阐述了身体的含义，即你应该穿什么。

你为什么担心衣服？想想田野里的百合花，它们是如何生长的，它们既不劳作，也不纺纱，然而我告诉你们，即使所罗门在他最荣耀的时候，也没有像其中一朵那样打扮。小信的人哪，野地里的草今天还活着，明天就丢在炉里，神尚且给它们这样的妆饰，何况你们呢？因此，这里不仅是从结果到原因再到结果的运动，而且是从一般到特殊到一般的运动。他以一般的方式介绍了关于生活的焦虑，你应该吃什么和喝什么，然后他在第 26 节中对此进行了扩展。

他在第 25 节中笼统地提到了焦虑，对身体、你应该穿什么的焦虑，他在第 28 节到第 30 节中扩展了这一方面。现在我们已经有了大致的轮廓，不是吗？的通道。让我们继续注意第 25 节本身是如何分解的。

所以我告诉你，顺便说一下，这是一个介绍性的说法，但我们暂时不谈这个，不要为你的生活忧虑，你吃什么，你该喝什么，也不要为你的生活忧虑。你所穿的身体并不比食物更重要，身体也不比衣服更重要。这里要做的事情是做一些类似于对经文的调查之类的事情。诗句如何分解？这节经文的主要断点在哪里？整节经文的结构关系是什么？好吧，你注意到我们这里实际上有两个句子，所以很自然地认为主要的中断将出现在第一句和第二句之间。

不要为你的生命忧虑，你要吃什么，你要喝什么，不要为你的身体忧虑，你要穿什么，然后你就有了第二句话，这实际上是一个反问句的形式。这是一个问题，但这不是一个真正的问题。也就是说，耶稣寻求的不是一个问题的答案，而是一个以问题形式的宣告。

生命不胜于饮食，身体不胜于衣吗？实际上你可以这样重述。生命不仅仅是食物，不是吗？身体不仅仅是衣服，不是吗？所以，很明显，这就是第 25 节的两个部分。它的开头非常清楚，顺便说一句，第一句话是命令的形式。

它以劝告的形式出现。这是势在必行的。不要为你的生活忧虑。

因此，他实际上是从第 25 节上半节的劝告开始的。这里是劝勉、命令，第25节a节，然后第25节b节中的陈述是指示性的，我们强烈怀疑它可能证实第25节a节中的劝告。他们可能会这样说：我之所以说你不要为你的生命忧虑吃什么、喝什么，也不要为你的身体忧虑穿什么，是因为生命比生命更重要。食物和身体比衣服更重要。

因此，我们至少会建议你在第 25 节 b 节中了解为什么应该在第 25 节 a 节中遵守这一劝告，当然，这将涉及劝告的证实。现在，让我们稍微分解一下这个劝告。我们已经注意到，这里实际上有两个领域，生命领域和身体领域。

不要为你的生命忧虑，他会进一步详细说明你该吃什么、该喝什么，也不要为你的身体忧虑、该穿什么、该穿什么。现在，让我们暂停一下并思考一下。请注意，这里有两个领域，生命的领域，你应该吃什么或你应该喝什么，涉及摄取、摄取。

也就是说，你往身体里放的东西，在身体里面。它是身体内部的，这是一个逻辑观察，而你穿的衣服涉及你在身体外部穿的东西，即身体外部的东西。无论是内在的需要还是外在的身体需要，这都会，当然那是完整的，那是整体的，那是包罗万象的。

身体内部，身体外部，内部需要，外部需要。换句话说，包容的范围，所有的需求，包容性。现在，正如我所说，第 25 节可以在指示性、证实第 25a 节中，而这实际上是根据，再次，根据对比的重现，你拥有这两个相同的领域而构建的。

生命不比食物更重要吗？当你有多个时，这就涉及到程度的对比。生命不胜于饮食，身体不胜于衣吗？因此，他说，生命不仅仅是食物，身体不仅仅是衣服。同样，在每种情况下，你所拥有的都是程度的对比。

生活与食物不同，它不仅仅是食物。身体与衣服不同之处在于它不仅仅是衣服。当然，现在我们必须小心，不要在这个阶段陷入过早的解释，而是要理解这里的证实，特别是考虑到他接下来所说的有关上帝和上帝的供应的内容，他在这里可能想说的是，创造生命的上帝完全有能力为他所创造的生命提供食物。

也就是说，神创造生命是一件相当大的事情，能够从非生命中创造出生命的神就没有任何困难，完全有能力为他所拥有的生命提供食物。创建的。它涉及真正的能力，但也可能涉及意愿。如果上帝不厌其烦地创造生命，那就表明他有承诺，他会承诺，他会愿意，他非常愿意为他所创造的生命提供食物，食物来维持他所拥有的生命制成。

再说了，对于身体来说，上帝创造身体是件大事，能够创造身体的上帝为他所创造的身体提供衣服是没有问题的。再说一遍，如果上帝不厌其烦地创造了身体，那就表明他将致力于照顾他所创造的身体。现在，关于这个动词，这里还有一个词，动词通常是，特别是当它们不是动词 to be 的形式时，其他动词通常值得观察。

这里的动词是，不要着急，这显然是一个否定命令，也就是说，禁止，不要着急。现在，我正在与希腊人一起工作，希腊语有两种表达禁止的方式。一是may，希腊语中的否定形式，may与现在祈使句连用，通常意味着停止焦虑。

另一个是可能与不定过去时虚拟语气，这意味着甚至不要开始焦虑。但这里的“ may ”是现在祈使句，可以翻译为：停止焦虑。它确实假设或假定了一种焦虑模式：停止焦虑。

现在，我们继续看看具体原因。我说，我们所拥有的是第 26 节至第 30 节中的特殊原因。特殊原因是特殊化、普遍化、实体化和因果关系。

他从生命开始，这当然可以在第 26 节中找到。让我们看看它是如何呈现的。我们再次退后一步，尝试了解整体的结构。

看看空中的飞鸟。他们既不播种，也不收割，也不积蓄在谷仓里，然而你们的天父却养活他们。难道你不比他们更有价值吗？现在，你又想对此进行一项调查。

再一次，你注意到你有两个句子。第一个与鸟类有关。第二个与你有关。

看看空中的飞鸟。他们既不播种，也不收割，也不积蓄在谷仓里，然而你们的天父却养活他们。难道你不比他们更有价值吗？那么你有什么，当然你要问自己，你和空中的飞鸟之间是什么关系？当他说，你不是更有价值吗？再次，这暗示了程度对比的概念，比鸟儿更有价值，与鸟儿的不同之处在于你比鸟儿有更大的价值。

所以基本上，他说他想做的是在空中的鸟儿和你之间建立一个对比。现在，他对这里的空中飞鸟有何看法？好吧，虽然他们不撒种，不收割，也不积蓄在谷仓里，你们的天父却养活他们。这个词还暗示着对比，一种温和的对比，一种让步。

不过，他在这里表示的是，他正在对他们没有做的事情和他们得到的事情进行对比。虽然他们不撒种，不收割，也不积蓄在仓里，但他说，对比之下，他却说，你们的天父养活他们。相比之下，他说，对于空中的飞鸟来说，你比它们更有价值。

现在，实际上，根据他所表达的明显观点进行逻辑观察非常重要。他所表达的观点是含蓄的。显然，正如我所说，他所表达的观点是隐含的观点。

因此，他说，你的天父一定会为你做同样的事。一定会为你做同样多的事情。你不比他们更有价值吗？这实际上就是所谓的argumentum a fortiori，即从小到大的论证。

如果这是真的（显然确实如此），那么从小到大又是多少呢？还有多少？他肯定会为你做同样多的事情吗？当然，在第 28 节中，他有一个你几乎可以称之为插入式陈述的内容，那就是焦虑是徒劳的原则。这是另一个证实，另一种方式，这里这个命令的另一个证实，不要着急。可以说，这确实是对理性的诉求。

正如我所说，顺便说一下，这假设焦虑是令人痛苦的。因此，他说，如果没有积极的后果，那么从事令人痛苦的活动是毫无意义的。现在，他在第 28 至 30 节中继续讨论并发展了服装的概念。

正如我所说，这是 28 到 30。这是 27。这里有一个并行结构。

在这里，与你形成鲜明对比的是田野里的百合花。看看田野里的百合花，他说，尽管它们不做任何事，但它们不劳作或纺织。然而，他说，相比之下，他们超越了所罗门，这是一种让步。

他说，就连他们中的一个人，在排列上、在排列上的荣耀上都超过了所罗门。在这里，你确实有荣耀被带入其中的概念。再次反对你，他说，如果上帝给这暂时的转瞬即逝的草穿上衣服，这里有一个条件陈述，如果上帝给这棵草穿上衣服，他确实这样做了，今天还活着，明天就被扔进烤箱，暂时的。你们这小信的人哪，转瞬即逝，他岂不更给你们穿上吗？现在我就在这里提一下，对于这个演讲，小信仰的你们，我们需要从语境联系上问自己，小信仰，希腊语中的oligopistos ，以及小信仰和焦虑之间的关系是什么？几乎可以肯定，它涉及某种证实。

也就是说，焦虑是信心不足或信心薄弱的结果。现在，有几件事需要注意。请注意，他谈论的是空中的鸟类。

所以在这里，他谈论的是动物。在这里，他谈论植物。他说，看看田野里的百合花。

动物界、植物界、空中飞鸟、田野、大地。如此，天与地。注意这是如何补充的。

顺便说一句，我们可能还注意到，播种、收割和采集是男性的工作，而劳动和纺织是女性的工作。但他在这里真正表明的是，这种对上帝的关怀，上帝对他的创造物的关怀，是完全和完整的。它不仅限于动物，还包括植物。

不仅限于天上，也包括地上。这种事。另外，请注意，他在第 26 节中谈论的是，我们可能会说，基本的维持。

他喂它们。但当他继续谈论田野里的百合花时，他实际上谈论的是奢侈。在这里，他引入了美丽、甚至荣耀、奢侈的概念。

因此，上帝对他的创造物的照顾不仅仅局限于基本的食物，而且他对他的创造物的供给甚至超过了创造物的需要。当然，这会导致我们这里的最终命令。你会再次注意到，如果你看整个第 31 节到第 33 节，你实际上在这里有两个劝诫。

第 31 节有消极的劝告；所以，不要忧虑说，吃什么，喝什么？所以，它是从消极的劝告开始的。不要着急。当然，这与第 25 节中的禁令有关。

我们提到有两种表达方式，在希腊语中，有两种表达禁止的方式。一种是may与现在祈使句，意思是停止做某事。另一个是可能带有错误虚拟语气，这意味着甚至不启动。

他在这里用了may和现在祈使句，stop。有趣的是，在第 31 节中，你有另一种表达禁止的方式。在这里，你可以使用虚拟语气；甚至别想焦虑。

甚至不要开始焦虑。关于他所说的话，不要担心，说，在这里，注意你这里是直接的谈话，说，我们应该吃什么，喝什么，穿什么？我认为这很重要，因为这涉及通常所说的内部对话。我们对自己或在心里说的，不要吃，说，我们该吃什么，我们该喝什么，我们该吃什么，我们该喝什么，或者我们该穿什么？这可能非常重要，因为这当然是忧虑发挥作用的方式。

担忧与这种内部对话有关，并且是由这种内部对话产生的。我们说服自己担心。顺便说一句，这也涉及到我们自己而不是上帝。

现在，在第 33 节中，我们看到了这个命令的补充，即肯定的命令。这里有一个否定命令，这里有一个否定命令。你不应该做的事情，请注意该段落如何以你应该做的事情（积极的命令）结束，也许是气候上的。

积极的命令涉及两者——它实际上涉及劝告和应许。劝告是先求神的国，然后是先求神的国和神的义的方式。然后的应许是，当你这样做时，以及作为这样做的结果，所有这些东西都会添加到你身上。

现在，关于这个劝告，这个首先寻求的事情，请注意，好吧，在我们进入这个之前，让我先说一下，在第 31 节中的否定命令和第 33 节中的肯定命令之间，我们再次有为什么这两者都应该被遵守。这里夹着的是为什么这两者都应该被遵守的原因，这涉及到外邦人和你之间的对比。他说，外邦人寻求所有这些事情，但你的天父，换句话说，你有一位天父，而他们却没有。你的天父知道你需要这一切。

当然，我们在第25节下半节提到，他表明创造生命和身体的神既有能力为身体提供食物和衣服，也愿意为身体提供食物和衣服。在这里，他说上帝知道你的需要。所以，他有能力，他愿意，他也知道。

但是，也要注意，你从焦虑到寻求的这种非常微妙的转变，这就提出了一个问题，焦虑和寻求之间到底有什么关系？但我还要在这里指出，顺便说一句，当你在第 33 节中看到这一点时，劝诫应许涉及历史因果关系：首先寻求神的国和他的义将导致所有这些东西都加给你，但与此相关的是实实在在，就是说你首先要求神的国、神的义，因为这样的结果就是这一切都会加给你。这里有一个问题，就是先求神的国和神的义涉及到什么。我们应该观察这一点。

这是否第一，显然，当然涉及优先权，但问题是它是绝对优先权还是相对优先权。换句话说，如果这是最重要的，他会说，首先且只寻求神的国和神的义，因此这些东西都会加给你。如果它是相对优先的，是的，寻求各种各样的事情，但你应该优先考虑你在神的国度中寻求的各种事情。

所以，无论我们是只寻求神的国，还是寻求神的国，我们都知道，人生就是寻求各种各样的事，但寻求应该有一个等级，而寻求的首要地点应该是神的国。所以，我想你看到这里，在此基础上，你就会知道这整段的要点是什么，他是如何从子主题方面发展这里的要点的，如何在其他方面展开的。换句话说，副主题与主主题相关。此外，细节如何适应本段的大纲，这当然可以非常清楚地导致解释。

好的。嗯，我认为这是一个暂停的好地方。回来后我们再看看解释的过程。

我们讨论了观察，包括从我们的观察中提出问题。我们想谈谈实际回答我们观察中出现的问题的过程，这个过程实际上就是解释。

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 12 节，详细分析，马太福音 6:25-33，段落大纲、上下文联系和逻辑标签。

