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雅各书 3:13-18
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这是大卫·鲍尔博士和他的归纳圣经学习教学。这是第 25 节，
雅各书 3:13-18。

正如我们提到的，可以说，这一部分（3:1 到 4:12）的核心是 3:13 到 18，讨论天上的智慧和来自地下的智慧之间的对比。

因此，我们这里真正看到的是将第 13 节至 14 节中的劝告与第 15 节至 18 节中这些劝告的证实进行对比。事实上，你会注意到这是根据交叉来构造的。所以，他在劝告中，从积极的开始，你们中间有智慧和理解力的人，让他通过他美好的生活来展示他的作品，智慧的作品，他智慧的温柔的作品。

但是，相比之下，如果你有强烈的嫉妒和自私的野心，就不要傲慢自夸，不要，不要，不要自夸，不诚实。然后，当谈到证实时，正如我们将看到的，他通过描述这种来自底层的消极智慧开始了证实，其中涉及强烈的嫉妒和自私的野心。最后，我们将回到积极的方面来描述来自上面的智慧，即这位 ABBA。

再次，他想灌输来自上面的智慧。所以，这就是他以此开始和结束的原因。这是一件大事。

然后，通过对比，他以一种相当从属的方式谈论来自底层的智慧。当然，除了使用舌头之外，教学的另一个特点是智慧。舌头是一种正式的教学工具。

智慧涉及教学的物质内容。因此，尽管他心里还有其他事情，比教导更普遍，但在劝诫 3.1 中引入的教导概念仍然存在，并且有点悬停在他在整个部分中所说的内容之上。显然，一些教师，也许还有教会中的其他人，声称，或者詹姆斯至少认为他们可能倾向于声称，他们是明智和理解的。

你们中间谁是有智慧、有见识的？当然，这会涉及到吹嘘，这种吹嘘与嫉妒和自私野心有关。确实，这就是嫉妒和自私野心的表现，从而导致无序、混乱和种种罪恶。现在，讽刺的是，在自称智慧的过程中，他们却表明他们并不了解智慧的真正特征，即温柔。

你们中间谁是有智慧、有见识的？让他以美好的生活，以智慧的温柔展现他的作品。但如果你心中有强烈的嫉妒和自私的野心，就不要自夸，也不要违背真理。当然，智慧与了解真相并据此采取行动有关。

这表明这样的智慧根本就不是智慧。它与真理无关，而与谎言有关。当然，现在你已经了解了这里关于来自上面的智慧和来自下面的智慧的某些要点。

我们可能注意到的第一件事是，来自上面的智慧是积极的。它涉及行为，而来自下面的智慧只是口头的。正如我所说，这是他在这里形成的第一个对比。

从上而下的智慧，从下而上的智慧，真智慧与假智慧的对立。事实上，他在这里甚至谈到了这方面的虚假。但第一个区别是来自上头的智慧是主动的。

他说，它涉及工作，而来自下面的仅仅是言语。正如信心没有行为是死的一样，智慧没有行为也是死的。因此，他在第 13 节中说，借着他美好的生活，让他以智慧的温柔显明他的作为。

这是一个明确的暗示，并且与 2.18 有着明确的联系。但有人会说，你有信心，我有行为；你有信心吗？除了你的行为之外，向我展示你的信仰，而我将通过我的行为向你展示我的信仰。正如声称没有行为的信心表明了不真实的信心一样，声称没有行为的智慧也表明了不真实的智慧。它让任何关于真正智慧的主张都是谎言。

同样，言语与行动之间存在对比。顺便说一下，这里的言论确实是空谈。不自夸，不虚伪；说实话。

除此之外，从上头来的智慧的特征是温柔。它是温柔的，prauteti，而不是来自下层的智慧，它的特点是骄傲，以自我为中心的自夸。他说，通过他的美好生活，让他以智慧的温柔来展示他的作品。

但如果你心中有强烈的嫉妒和自私的野心，就不要自夸，也不要违背真理。真正的智慧包括以温柔、prauteti 的方式展示作品。现在，温柔对于确定关键术语确实很重要。

温柔首先与对自己的态度有关。圣经传统中的温柔涉及对自己的真实而准确的认识，尤其是关于局限性。与上帝和其他人的关系都有限制。

实际上，它涉及在承认上帝的超越性和终极性以及上帝独特的充足性的情况下拒绝提出自己的主张。拒绝提出自己的主张，拒绝建立或增进自己的声誉，拒绝为自己出名，吹嘘，或者为自己掌握或获得某些东西。获得、掌握。

它反对独立和自力更生。实际上，我们会在第 4 章第 7 节中讨论这一点。因此，要顺服神，正如他在那里所说的。第 10 节再次强调，你们要在主面前谦卑自己，他就会使你们高举。

而且还要对自我有真实而准确的认识，不仅是在拒绝提出自己的主张方面，而且是在拒绝提出自己的主张方面；温柔对于真实准确地认识自己与神的关系具有重要意义。就与神的关系或对神的关系来说，表现在顺服神、信靠神。再次，正如我们提到的，反对一种独立或自力更生。

现在，我刚才在第 4 章第 7 至 10 节提到这一点的一个原因是，我相信他在这里所说的关于 3.13 至 18 节中来自上面的智慧，他继续并详细说明了经文，在第 4 章，特别是第 7 节到第 10 节。因此，这里的温柔，智慧的温柔，表达为对神顺服，对神谦卑的顺服，对神谦卑的信靠，拒绝独立和自力更生。而且，对于他人，也就是说，对自我的真实而准确的认识，尤其是对他人的限制，从而导致和平与温柔，而不是暴力、严厉的自信。

所以，我认为，实际上，来自底层的智慧在 4.1 到 5 中得到了具体阐述。是什么导致了战争？你们之间发生争斗的原因是什么？难道不是你的激情在你的成员中交战吗？你渴望而没有，所以你杀戮。你贪图而得不到，所以你争战、发动战争。再说一次，温柔的事涉及到拒绝对自己的执着。

你贪图而得不到，所以你争战、发动战争。你没有，因为你不问。你祈求却没有得到，因为你错误地祈求，把钱花在你的激情上，诸如此类。

事实上，温柔意味着对待别人比对待自己更重要。现在，顺便说一句，他再次引入了舌头的概念，他说，他谈论来自下层的智慧，是用空洞的夸耀来表达的。所以，这不仅是言论的问题，而且是不当言论的问题。

这是舌头的罪孽之一。现在，这种自夸的骄傲，真的，正如他将继续在这里描述的那样，在这里我们可以转到下一张幻灯片。你已经证实了这些劝告，所以他谈到了属世智慧的特征，然后通过对比，在第 15 节和第 16 节中，然后通过对比，在第 17 节到第 18 节中，谈到了天上智慧的特征。

但他在第 15 章和第 16 章中谈到了世俗智慧的特征，这当然会证实它不是来自天上的。它不是神圣的；它是神圣的。相反，它是属世的、非精神的，甚至是恶魔的。所以，他在这里说，首先，他谈到它的特点是嫉妒。第 14 节 你确实已经在第 14 节中发现了这一点，但如果你心中有强烈的嫉妒和自私的野心，就不要自夸，也不要违背真理。

这种智慧不是从上头来的，而是属世的、非属灵的、属魔鬼的。因为只要存在嫉妒和自私野心，嫉妒和自私野心就会再次出现，这确实与来自下面的见证有关。因为哪里有嫉妒和自私的野心，哪里就会有一切恶行的混乱。

现在，“嫉妒”这个词当然是“zelos”。事实上，我们的“嫉妒”或“嫉妒”这个词更多的是音译，而不是希腊语“zelos”的翻译，“zelos”在这里的意思是“嫉妒”。 Zelos确实与热心有关，而嫉妒涉及以自我为中心的热心、对自我的热心、对自我的专注以及自我的特权。

当谈到嫉妒、热心时，分歧的问题与个性有关。事实上，它们之所以分裂，是因为它们与性格有关。因此，它必然涉及竞争，以及对自我关注和利益的热忱。

现在，他将继续发展这一点，特别是在 4.1 到 4 中涉及社区关系的表达时。但这当然带有讽刺意味，因为这种嫉妒涉及促进自我利益的热忱，同时又热衷于促进自我利益。一直宣称这是超然的神圣智慧。此外，它还涉及自私的野心，eritheia，涉及真正的自我获取。它从对自我的热情转变为对自我的追求，受到对名誉或地位以及财产方面的成功欲望的驱动。

再说一次，他会在这两方面带来改变，尤其是财产方面，你知道，他在 4 章 1 节到 4 节中将这种自私的野心与贪婪联系起来。但他说，请注意，如果你心里有嫉妒和自私的野心。心中，这是一个根本性的问题。当然，这是一个与内心有关的问题，因为他用心灵来谈论，当然与意志、思想和情感的所在有关。这是一个根本性的、根深蒂固的问题，需要根本性的解决方案。

问题最终并不在于舌头。正如他在 3.1 到 12 中所讨论的，问题最终并不在于舌头。这是用心。

这种情况需要悔改，第 4 章第 7 节到第 10 节。因此，智慧是一个基本的意志问题。这并不纯粹是一个事实问题；而是一个问题。在某些方面，它甚至本质上不是一种认知问题。

它当然不仅仅是一种认知问题，但它确实与思维、情感和意志紧密相关，这种复合体在圣经人类学中被称为心脏。智慧是一个问题，尤其是如这段经文所呈现的，是一个本质意志的问题。需要改变性格、改变意志。

因此，这里劝告你：停止自夸，停止声称受到上帝智慧的启发。现在，他还将这种来自下面的智慧描述为属世的，而不是从上而下的正确智慧，即属天的智慧。他说，这种智慧不是从天上降下来的，而是属地的。

现在，至少在詹姆斯所涉足的圈子里，声称自己是智慧的一部分涉及到声称拥有超然的神圣智慧。换句话说，詹姆斯旅行和工作的基督教团体确实将智慧理解为神圣的现实，超越的现实。这种吹嘘实际上涉及吹嘘一种智慧，这种智慧是神圣的或超然的现实，但没有任何神圣的标记。

没有任何超越的标志。它并不像至少隐含地声称的那样从上而下，而是来自尘世。雅各指出这绝不是来自上帝。这种智慧绝不是来自神。

它只是真正的天上智慧的复制品，而且是一个糟糕的复制品。一种完全误解了智慧的真正本质的人，一种模仿来自上帝的智慧的怪诞尝试，而且，他说，除此之外，是非精神的。心灵，非精神与精神。

也就是说，虽然这里使用了小s，这可能是正确的，但在早期基督教和新约的背景下，当你有这种非精神语言时，它确实带有它在这种情况下，正如我所说，这个词是 psukike，它不是来自圣灵。这种智慧之所以如此怪诞，是因为它源于人类，强调人类的堕落和无用。再说一次，3:2，因为我们都常犯跌倒。

它试图在人类力量的基础上实现这种智慧。刚才我提到了保罗·里斯。这就是保罗·里斯在这里所说的“非属灵”这个词，描述的智慧不是来自上面，而是来自下面。

他说，他是这样说的，你是被未归正的人的心灵过程、或多或少精致的本能冲动所控制，而不是被基督的思想和精神所控制。你正在被心灵所控制，psukikos，这就是我们英语单词“心灵”的来源，你正在被未皈依的人的心灵过程所控制，或多或少精致的本能冲动，而不是头脑和基督的精神。但他接着说，最后，在这里说，我认为，这是这个列表的高潮，绝对是恶魔般的。

这是他在第 15 节中使用的一个词。第 16 节是魔鬼。实际上，我应该说第 15 节，在第 15 节的最后。

换句话说，正如他所说，关于舌头，他也说关于这种智慧，它是超然的。阴险的个人黑暗力量在其中发挥作用。现在，詹姆斯没有什么比他所做的更能表明受自私利益驱使的生活和舌头的破坏力了。

他在第 16 节中阐述了这一点的影响。因为哪里存在嫉妒和自私野心，哪里就会出现混乱，并注意泛化和每一种卑鄙的行为。混乱和一切邪恶的行为。

他现在再次使用名词，akatastasia，混沌。这假设神是一位秩序之神，也是一位公义之神。凡是有这种后果的东西，一定是恶魔的。

再说一次，就雅各而言，良善和神的良善的特点是简单、完整、连贯。与上帝的良善相反，邪恶的本质特征是无序、混乱。将会出现公共和个人的混乱，没有和平，以及各种卑鄙的行为。

现在，这是一个原因，事实上，他以这种方式从下面描述这种智慧，每一种邪恶的做法，都是我认为这里3:13到16，到17，我应该说，3:13到18的原因之一。我应该说，它是一般性的，然后是具体化的，也是他在 3:1 到 12 中描述的具体邪恶行为的原因，他将在 4:1 到 6 中继续讨论，也在4:11和12。但是真正的智慧涉及，当然，他在第17和18节中继续描述了这一点，从上面来的智慧首先是纯洁的，非常有趣的，首先是纯洁的，然后是和平的，温柔的，开放的理性，充满慈悲，善果，没有不确定性或不真诚，然后他也说话，行动，就像他在描述来自下面的智慧时所做的那样，现在也以与他所做的平行的方式，他将他在第 18 节中说，关于来自上面的智慧，他从谈论特征转向大意，远离并与每一种邪恶实践中的混乱形成鲜明对比。在上面，正义的收成是那些缔造和平的人用和平所播种的。这种来自上头的智慧的主要特征是纯洁。

他想把这一点说得非常清楚，并且他不满足于仅仅按照优先顺序暗示纯度是其中心。他其实明确地说，第一纯。其余的一切都源于这一点，并且都是纯粹的细节。现在他讲清净，他说这个清净到底指的是什么？嗯，首先，从上下文来看，他似乎表明他考虑的是动机的纯洁性。

我这样说是因为这种来自上头的智慧的纯洁反映了神的纯洁品格，正如雅各在书中其他地方描述的那样，神是纯洁的。上帝被描述为具有纯洁的动机。例如，在 1 章 5 节中，他祈求那位慷慨地、毫无责备地赐给众人的神，神就必赐给他。

在 1 章 17 节中，一切美好的恩赐和一切完美的恩赐都是从上头来，从众光之父那里降下来的，在他那里，没有因变化而产生的变化或阴影。当神将自己完全赐给我们时，从这个意义上说，他是纯洁的。我们将自己完全奉献给他和他人。

从这个意义上说，这种来自上头的智慧在我们身上是纯洁的。就上帝而言，纯洁意味着上帝将自己完全奉献给我们，因此我们奉献。我们将自己完全奉献给他和他人。

这实际上涉及遵循上帝旨意的愿望，不与任何其他愿望混合。他说，现在是和平时期。显然，这涉及上下文，因为我们将继续发展这一点，特别是在第 18 节中，其中涉及在上下文中做促进和平与和解的事情。

圣经中的和平一词是一个非常有趣的词。当然，在旧约中，这个词是“shalom”。新约，艾琳。

但新约中对 eirene 的使用很大程度上受到旧约中对 shalom 的使用的影响，在《七十士译本》中，shalom 被翻译为 eirene。事实上，正如人们经常指出的那样，它不仅仅与人际和谐有关。它与整体福祉有关。

但我突然想到，它确实具有这两种含义。它与整体福祉有关，但更具体地说，很多时候，更具体地说，与人际和谐有关。我认为很可能“平安”的概念最初与人际和谐有关，然后才指整体幸福。

如果情况确实如此，那么它反映了希伯来人思想中根深蒂固的假设，那就是幸福或缺乏幸福主要是通过关系来体验的。幸福的本质，或者至少是总体幸福的核心，是平静。也就是说，人与人之间的和谐。

人际福祉是整体福祉的核心。而且，你知道，实际上，这种双重的平安感经常体现在新约中这个词的出现中，我认为这就是你在这里所看到的。在上下文中，他显然已经这样做了，因为他将继续并根据他的对立面来发展这一点，也就是说，在 1 到 6 中社区内的战争和战斗。所以，他在这里当然想到了，或者在最不可能想到的是人际和谐方面的和平或和平。

但我们有理由相信，他想到的还有整体的幸福，顺便说一下，包括我们内心的平静。请注意，在雅各书的其余部分中，他谈论的是愚昧之道，而不是智慧之道。詹姆斯会用争论来谈论它，一个分裂的人，一个分裂的人，一个三心二意的人。

当然，他已经在 1.6 中做到了这一点，实际上是 1.7 中。因为这样的人不可认为心怀二意、在一切道路上都不稳定的人会从主那里得到任何东西。他将在第 4 章第 8 节中再次提到这一点。罪人啊，洁净你们的手，心怀二意的人，洁净你们的心，这样平安也可以包括我们内心的平安。反对一种存在，个人存在，它涉及我们内心的一场内战。现在，他继续说，这种智慧也是温柔的，这当然再次强化了这样一种观念，即和平至少部分涉及人与人之间的和谐，温柔，epiikes，对需求敏感，他人的感受和情绪，敏感，对他人的需求、感受和情绪积极敏感，非好斗性，反对愤怒、好斗，在挑衅下容易攻击。

他继承并延续了这种来自上层的智慧的特征，称其为开放的思想。他将其翻译为“对理性开放”（open to Reason）。从字面上看，这意味着相信良好或相信良好。

也就是说，容易被说服或信任。现在，我认为很清楚，无论是基于更广泛的书本背景还是基于新约作为整个圣经见证，当他谈论时，使用重音表示“相信良好”或“良好相信，容易说服” ，信任，他心里并没有轻信或草率同意的感觉。事实上，雅各书的整封书信都是在反对相信事实并非如此并拥抱现实，这意味着要非常小心地评估现实并只信任那些值得我们信任的事情。

因此，这并不是指轻信或粗心同意，因为问题对谁来说并不重要。但他谈论的是一个善于倾听的人。再回过头来，根据更广泛的书本背景来解释这一点，回到119，让每个人都能很快听到。

一个人倾听所说的话，假设对方、说话者的观点的价值，并从中得出公平合理的结论。现在，詹姆斯在这里提出非理性主义和封闭思想，这种态度表明，我已下定决心。别用事实来混淆我。非理性和封闭的思想是自私的野心和嫉妒的结果，是一种自我中心的结果。

我已经下定决心了。我已经得出了方便的结论。别用事实来混淆我。

我最了解。我不需要听你说什么。我当然不需要认真对待你所说的话。

现在，他继续将其描述为充满怜悯和善果。当然，现在，当詹姆斯谈到仁慈时，很明显，根据基础，尤其是第二章，他并没有考虑对人的美好温暖感情。怜悯主要不是从感觉的角度来理解，而是从行动的角度来理解。

怜悯的行为，就是他在2章14到16节中描述的那种事情，满有怜悯和善果，实际的怜悯，对穷人和受苦人的实际关心，反对囤积，并且没有不确定性。至少 RSV 是这么翻译的。毫无疑问，这里的词实际上是 adiakritos，毫无疑问。

事实上，1.6 中使用了该词的一种形式，但让他毫无疑问地凭信心祈求。事实上，2:4 中使用了这个词的另一种形式。难道你们没有分别自己，用邪恶的思想来审判人吗？你们之间要有所区别。因此，在本书的前面，这个词的一种形式被用来指怀疑，并用来指偏袒。

这就是为什么有些人强烈要求在这里翻译这个词的更好方式是公正的，并且一些翻译确实如此。从上下文来看，他似乎在暗示一种真正的信仰，一种通过平等对待所有人而表达自己的真正信仰，而不考虑职位、地位或财富或缺乏这些。一种通过平等对待所有人来表达的信仰，尤其是拒绝蔑视或贬低穷人。

不虚伪，不虚伪，或者，是的，不不确定或虚伪，不虚伪，不虚伪，真诚，不假装或奉承以赢得别人的认可。再次，你会注意到雅可比式、詹姆斯式对整体性的强调，这样你就不会表现出与真实的自己不同的自己。这将是一个分裂的人的表现，不完整，不连贯。

但在这里，他引入了一种他在其他地方并没有真正强调的连贯性，但这对他来说显然很重要，因为他在这里提到了这一点，那就是我们是谁和我们呈现的自我之间不应该有区别向他人公开。无论是对上帝还是对他人，都没有任何伪装。因此，他接着说，正义的收获是在和平中播种的。

当然，这是效果。顺便说一下，正义的收获，是从他之前提到的结出果实的事业开始的，满有怜悯和善果，而且也是用平安播种的。当然，在这里他接受了和平的概念，首先是纯洁，然后是和平。

正义的收获是那些缔造和平的人用和平播种的。那么，和平与和谐才是结果，而不是混乱，无论是内部还是社区内部与他人的关系，不是破坏，而是完整。再次强调，这种和平的概念是整体的福祉，不是破坏，而是完整性、健康等等。

第 18 节确实有一种隐含的劝告，那就是在列出来自上面的智慧的特征之后，现在就其效果来谈论它，这种效果的效果智慧，他实际上是在暗示他所谈论的所有这些事情，比如温柔、开放理性、仁慈、结善果、没有不确定性、没有不真诚，所有这些，如果它们真的是智慧的一部分真正的智慧，应该在促进社区和平的背景下进行。应当以促进和平的方式进行这些活动。上述智慧的某些行动、某些特征可能会以产生完全相反效果的方式进行。

例如，就温柔而言，如果一个人抽象了温柔，绝对化了温柔，并且没有将温柔视为从上而下的智慧的特征之一，就其表现、效果而言，如第18节所述，人们可能会想到：温柔，或者可以通过拒绝面对人的罪来表达温柔。请记住，雅各在书的结尾说，如果你们中间有人偏离了真理，而有人把他带了回来，这在实践中必然会涉及一些对抗，让他知道，无论谁将罪人带回他的道路上，都将拯救他的灵魂脱离死亡并遮盖许多罪孽。或者你可以将开放心态理解为对一切发生的事情持开放态度，没有任何洞察力。

但这当然会对社区造成破坏。社区的完整性和社区的和平是通过对真理和正确教义的关注来实现的。但如果一个人抱有一种开放的态度，认为任何人仅仅因为持有该观点就可以被接受，那么真理，包括正确的教义，就不再重要了，这实际上会给世界带来分裂和破坏。社区。

好吧，这把我们带到了第 4 章的要点，正如我所说，我确实相信他首先在第 4 章 1 节到第 6 节中详细说明了来自下面的智慧，他在其中描述了你们和那里的所有人之间的战争和战斗。当然，根据我的判断，他在第 7 节到第 10 节中特别强调了从上头来的智慧。然后，在 4 章 11 节到 12 节中，他又以其他方式详细说明了他在 3 章 13 节到 18 节中所描述的来自地下的智慧。

无论如何，这是一个值得停下来的地方。

这是大卫·鲍尔博士和他的归纳圣经学习教学。这是第 25 节，
雅各书 3:13-18。

