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David Bauer 博士，归纳圣经学习，第 27 讲，
雅各书 4:13-5:20
© 2024 大卫·鲍尔和特德·希尔德布兰特

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 27 节，
雅各书 4:13-5:20。

好吧，我们现在要继续看雅各书的最后一部分，我只是想提醒我们整体的结构，整本书的计划，以便回忆和理解我们一直在研究的各个段落如何与事物的宏伟计划相关联。

你记得我们建议在 1:2 到 1:27 中，我们有本书的序言，其中作者在有关基督徒生活通过智慧和话语的双重资源战胜了考验和诱惑，战胜了潜在的欺骗，在本书的其余部分，从2:1到5:18或到5:20，他发展了这些想法，根据三重运动，在关于基督徒生活中的挑战的论证和劝告过程中具体化了它们。在第二章中，关于对待穷人的争论和劝告，其中涉及偏袒和未能给予穷人或怜悯地给予穷人他们所需要的东西，其中对信仰和行为进行了神学讨论。这里强调的是顺服穷人，拒绝偏袒和被动。

然后，在 3 章 1 节到 4 章 12 节中，正如我们刚才所看到的，我们有关于反对交战情欲的争论和劝告，其重点是顺服兄弟情谊。当然，这些交战的激情实际上与不守规矩的言语和不守规矩的欲望有关。拒绝不纯洁的言论和强烈的嫉妒以及由此产生的一切。

然后我们现在将进入最后一部分，即关于基督徒生活中的挑战的这些争论和劝告的最后一个循环。关于耐心服从上帝至高意志和行动的争论和劝告。这里顺服上帝的行动，拒绝自给自足和自治。

现在，我们确实想继续看 4:13 到 5:18，或者，正如我在查看对此的调查时提到的，关于 5.19 到 5.20 是如何运作的，是否是一个结论性建议，存在一些问题。从某些方面来说，我认为确实如此。也就是说，它与我们之前拥有的全部内容同样相关。

事实上，我们甚至提到，你可以将詹姆斯在他的指导和回收工作中所做的事情与他现在鼓励或指示他的读者所做的事情进行比较。就这种情况而言，5 :19 到 5:20 在某种意义上可能与 1:2 到 5:18 中的全部内容同等。但正如我们将看到的，还有另一种意义，其中 5:19 到 5:20 可能与 5:13 到 5:18 属于同一组。但是，如果你现在允许我回顾 5:13 到 5:18 或到 5:20 的详细分析（我在这里所做的），我认为将所有这些材料联系在一起的是关于以下方面的论证和劝告：耐心地顺服上帝至高无上的旨意和行动。换句话说，顺服上帝对生命的多样性和我们生活经历的多样性的统治。

它实际上主要涉及两件事。我认为主要的突破将出现在 5:6 到 5:7 之间。首先，让我在这里更全面地阐述这一点。首先，我们在 4 章 13 节到 5 章 6 节中看到了对自足者的警告。该材料通过在该段开头（4:13 至 5:17）重复出现的短语以及在下一段开头（5:1 至 6）重复出现的短语“现在来”结合在一起，现在来。

他在 4 章 13 节中说，你们这说的，来吧。然后在 5:1 中，来吧，你有钱人。这将是这句话的重复出现。

所以这确实与对自给自足者的警告有关。正如我们将看到的，将这两段（4:13 到 5:17 和 5:1 到 6）连接在一起的不仅是它们以“现在就来”这个短语开始，而且还包括对那些有过这种经历的人的警告。意思是，对于那些拥有财富的人来说。 4:13 到 5:17 是对商人的，5:1 到 6 是对地主的。但是，在 5:7 到 20 中，我们对受苦的人提出了警告。

那些被鼓励从他们的过剩、从他们的富足中顺服上帝的人，那些被鼓励在苦难中顺服上帝的人。在他们的苦难之中。在 4:13 到 5:6 的例子中，他是在对那些自以为拥有一切的人说话。

顺服神的劝告与认为自己拥有一切的诱惑有关。然而，在 5 章 7 节至 20 节对受苦者的劝告中，他是在对那些受试探认为自己一无所有的人说话。现在，从 4:13 到 5:6，我们当然有两个子单元。

4:13 到 17 以及 5:1 到 6。让我们简单地看一下这里的这些陈述。现在，你们说，今天或明天，我们将进入苦难之中，到某某城镇，在那里度过一年，进行贸易并获得收益。而你不知道明天。

这确实涉及到对比。也就是说，演讲和计划的信心超过了第二天的现实。必然是未知的未来。

然后他当然证实了第14节。然而，你不知道明天，你的生活是什么？因为你是一团薄雾，出现一小会儿，然后就消失了。相反，你应该说，当然，在这里，他将他们所说的内容和问题与他们所说的问题的证实进行了对比。

他将所有这些与他们应该说的话进行了对比。相反，你应该说，如果主愿意，我们就会活着，我们就会做这个或那个。然后，他从中得出了结论。

事实上，你夸耀自己的傲慢。他在第 16 节中说。你因你的傲慢而夸口。

所有这些自夸都是邪恶的。这一一般原则进一步证实了这一点。任何人知道什么是正确的，但不去做，对他来说，就是罪过。

现在，当然，他们知道或者他们应该知道，说今天或明天我们将去某某城镇并在那里度过一年并进行贸易并获得收益是错误的，因为对他们来说很明显他们不这样做知道明天的事情。他们无法控制自己的未来。因此，鉴于他们无法控制未来，这样做显然是错误的。

另一种说法是，每个人都知道或应该知道他或她无法控制自己的未来，因此任何吹嘘都是故意的错误行为。它涉及知道什么是正确的，什么是不做的，因此，这是有罪的。现在，你注意到这里他指的是那些有钱的人。

这就是他的建议。让我们到某某城镇去住一年，进行贸易并获得收益。他在这里指的是富有的，或多或少，富有的商人、人民，顺便说一句，我们可以说，城市居民，城市里的人，我认为他强烈建议教会内的人。

他在第 17 节中所说的也可以暗示这一点：凡知道什么是正确的行为，却不去做，对他来说，这就是罪。尽管，从某种意义上来说，世界上的每个人都知道，由于死亡的现实和生命的不确定性，他们的未来不属于他们。情况尤其如此，知识在信徒中尤其存在。

另外，你也注意到，虽然在 4:3 到 17 章中他清楚地想到了有钱人，但詹姆斯再次没有使用“plutos”这个词，即“富有”。他在这里没有使用“富有”这个词。我们已经看到了一种模式，詹姆斯使用“冥王星”或“富有”一词仅指非基督徒的财富。

当他想要提及拥有财富的基督徒时，他描述了他们的财富，但他不会使用这个词。这个词在这里因为缺席而引人注目，而在 5 :1 中，“现在来吧，你是富人”，在这里你就有了这个词。那里用的是Plousioi ，现在你有钱了。

Plousioi ，这表明在第 5 章 1 节到第 6 章中，他是在对教会以外的富人说话。当然，他们说，这里对自给自足者的警告与生命的不确定性和短暂性有关，也就是说，与死亡有关。这是对囤积和傲慢的警告。

他说，确实，你应该不断地生活在死亡的迫近之中，生活在死亡的迫近之中。他说，这意味着现在的生活要顺服主，主掌管未来。因此，我们不会说今天或明天，而是会这样做。相反，你应该说，当然，这不仅仅是说说而已，而是实际上表达了一种根深蒂固的承诺和根深蒂固的信念，如果主愿意的话。

也就是说，这是一个拥抱事实的问题，正如我在这里所说的，顺服上帝，顺服上帝的意思是拥抱现实，并将我们的未来不属于我们自己而是属于主的现实转化为生活。 。现在，我已经长大了，可以记得教会环境中的一些人，那些我小时候和年轻时成长和生活的人，以及某些年长的圣徒，如果主愿意的话，他们实际上是这样说话的。即使他们写信或写信给你，他们也经常会写上 DV、Deo Volente 等字母，如果主愿意的话。

而我，当然可以只是一种空虚、虔诚的姿态，但另一方面，也可以是一种提醒，一种将这种告诫付诸实践的方式。不过，他继续与土地所有者交谈，或者至少谈论这里的土地所有者。我认为这本书并不是真正针对非基督徒富人的。

因此，这更像是一种通过修辞实践来谈论非基督徒富人的修辞手段。来吧，你们富人，为即将降临你们的苦难而收割并嚎叫。你的财富已腐烂，你的衣服已被虫蛀。

你的金银已经生锈了，它们的锈将成为对你不利的证据，并会像火一样吞噬你的肉。你为最后的日子积攒了财宝。看哪，那些为你们收割田地的工人的工资，你们却用欺诈手段扣留了。

收割者的呼喊声也达到了万军之耶和华的耳中。你们在地球上生活得奢侈而快乐。你们在屠杀的日子里养肥了你们的心。

你谴责了正义之人，你杀死了正义之人。他不抗拒你。当然，这是对 4:13 到 17 的补充。

在这里，你再次看到富有的人，但他确实在这里明确地将他们称为“地位”、“富有”，并且他描述他们的方式清楚地表明他们不是基督徒。他们不属于基督教兄弟会。他谈到了可怕的末世审判的必然性，以及一种实际上涉及抢劫为他们工作的人的生活方式。

这些人不是商人。他们是土地所有者。他们不是城里人。他们是乡下人。他们不是教会中的人。他们似乎是教会之外的人。

他所拥有的制裁，他在对他们的警告中所拥有的依据，与其说是对未来的真正傲慢的吹嘘，不如说是拒绝认真对待他们所承担的生活责任、他们所承担的道德责任、他们所承担的道德责任。责任，他们在生活中所承担的社会责任，不仅是面对他在 4 章 13 到 17 节中强调的死亡，而且是面对末世审判。现在，来吧，你们富人，他说，为即将降临到你们身上的苦难哭泣和嚎叫。但请注意他如何发展这种未来苦难和末日惩罚的概念。

他说，末日惩罚的现实正在通过属于这个世界的生命的腐烂和腐败向你们见证。你的财富已腐烂，你的衣服已被虫蛀。你的金银已经生锈了，生锈将成为对你不利的证据，并会像火一样吞噬你的肉。

换句话说，由于我们所谓的当前生活的自然过程，财富的衰退和脆弱性预示着对富人的末世审判。再说一遍，这里的人们因为有钱，就相信自己拥有一切。换句话说，因为他们拥有了这个世界上物质上的一切，所以他们也拥有了未来。

但他指出，即使是你现在所拥有的、你在这个世界上富有的东西，也容易腐烂、失去。在当今时代的自然过程中，你在物质财富方面所经历的那种损失就是这种损失的证明，是你在未来圆满时必须期待的最终损失。你为最后的日子积攒了财宝。

这是一个非常讽刺的说法，因为他当然是说，在你认为你可以积攒永恒的宝藏的过程中，你实际上就是说，在最后的日子里，你实际上已经积攒了宝藏，一个一种最终会毁灭你的剧毒宝藏。他在这里继续描述他们的罪行。看哪，那些为你们割草的工人的工资，你们却用欺诈手段扣留了，他们的工资正在大声喊叫。

顺便说一句，当他谈到通过欺诈手段克扣工资时，这表明他们可能使用了某种狡猾、聪明且非常不公平的法律做法来克扣或扣留他们应得的工人工资。这可能与他在 1 章 26 节所说的话有关。不是有钱人欺压你吗？不是他们把你拖上法庭的吗？但是，那些为你修剪田地的工人的工资却被你通过欺诈手段扣留，这是一个非常生动的谈论这个问题的方式。

收割者的呼喊声已传到万军之耶和华和他大军的耳中。你们在地球上过着奢侈而快乐的生活，在屠杀的日子里养肥了你们的心。

你们谴责了正义之人，杀害了正义之人。他指出这里实际上有两件事是有问题的。其中之一，当然也是最明显的，也是最受强调的，就是欺骗工人的行为。

富人欺骗那些为他们工作的相对贫困的人，当然，实际上是从他们那里偷窃，夺取他们的劳动而不支付任何费用。当然，这是先知们强调主所憎恨的事情。对这整类事情的评论可以是《阿摩司书》之类的书。

主绝对的，旧约的主，绝对恨恶，绝对恨恶这种事。这会导致某些严厉的判断。这是旧约，尤其是先知的观点。

不过，他也可能是在暗示，尤其是在第 5 节中，他说，你们在世上过着奢华快乐的生活。你们在屠杀的日子里养肥了你们的心。他也可能指责他们拒绝怜悯，拒绝帮助穷人，拒绝帮助穷人。

现在，这也是判断的基础。且不说骗取劳动者的工资，事实上，你们在贫穷中、在需要中，过着奢华、享乐的生活，把所有的资源都挥霍在自己身上，只顾自己的享乐，不顾一切。用第2章的话来说，那些有需要的人，如果不给他们身体所需的东西，这本身就是一种罪，值得在末日受到巨大的审判。现在，正如我所说，他在 5 章 7 节到 20 节中继续劝诫人们要顺服神的主权和行动，不再是对那些富足的人，而是对那些受苦的人。

当然，这里有一个对比元素。你也有一个因果关系的元素，特别是从他在 5:1 到 6 中关于富有的压迫者所说的话到他在 5.7 到 11 中关于那些遭受富有的压迫者之苦的人所说的话。因此，弟兄们要有耐心。 ，直到主再来。

看哪，农夫等待着大地宝贵的出产，耐心等待，直到得到早雨和晚雨。因此，正如我所说，第 7 节与他所说的关于收割者的到来有关，而那些收割者的呼声已经到达万军之耶和华的耳中。因此，他显然在第 7 节及以下经文中，特别是对那些他在 5.1 至 6 节中描述的富有压迫的受害者说话。因此，你们收割者要有耐心，他们的呼声已经传到了人们的耳中。万军之耶和华。

要忍耐，这里的词当然是macrothumeo ，所以弟兄们，要忍耐，直到主再来，或者期待主再来。这确实是这里的基本劝告。他将在第 9 节给出另一项劝诫，是协调一致的劝告。

看哪，农夫等待着大地宝贵的出产，耐心等待，直到得到早雨和晚雨。请注意，他正在与那些生活在这种农业环境中的收割者交谈。因此，他根据他们理解的语言，根据他们能够联系到的图像对他们说话。

农夫等待着大地珍贵的果实。注意大地宝贵的果实，这意味着等待的东西值得等待，值得等待，值得等待。大地的宝贵果实耐心地对待它，直到接受早雨和晚雨。

你们也要有耐心，坚定你们的心，因为主的再来就在眼前。现在看来，这是一个积极的劝告。他继续前进，转向消极的劝告。

耐心到底是什么样的？当一个人运用这种耐心时，有什么是不会做的呢？弟兄们不要互相埋怨，以免你们受到审判。因此，要小心，你现在就行动，以便体验即将到来的最大规模，不是作为你的平反和你接受地球上宝贵的果实的事件，而是作为你经历判断的一个机会，同样的一种判断。你的压迫者将正确经历的审判。看哪，法官站在门口。

然后，第 11 节中的一种次要劝告，作为受苦和忍耐的榜样，弟兄们，以那些奉主名说话的先知为例，这在动机方面是一个榜样，因为他继续谈论他们的事。幸福的结局一方面是不发牢骚的动力，另一方面是耐心等待的动力，既是动力，也是指示。他们不仅为你提供了这样做的榜样、动力，而且还告诉你如何保持耐心直到主的到来。对这种压迫不做出反应会是什么样子，目前看来，这种压迫永远不会停止，目前看来，那些压迫你的人永远不会付出应有的代价。

遵循我收到的这些劝告到底是什么样子的呢？那个内容，那个具体的内容，我敦促你们做的事情到底涉及什么，已经通过先知的例子向你们阐明了，他将继续以先知的方式提及。工作。换句话说，你有圣经的例子。顺便说一句，我在这里暂停一下，旧约在基督教会中的功能之一，旧约是教会内基督教圣经的一部分，这正是雅各在这里所说的。

教导如何在生活中期待上帝伟大的末世工作。旧约本身并不是目的，它不断地向前推进，它向前指向一个在旧约本身中找不到的结论。正如希伯来书十一章所指出的，旧约中的族长、圣贤、先知和义人，只是在通往神的国度的旅程中，他们并没有经历旅程的终点。

整本旧约圣经都是等待上帝末世伟大作为的典范。这正是他在这里所说的。希伯来圣经中有例子说明等待神的行动意味着什么，等待神的审判意味着什么。

奉主名说话的先知就是受苦和忍耐的榜样。看哪，我们称那些坚定的人为快乐的人。你听说过约伯的坚定，也见过主的旨意。

也许，他的意思，你已经在旧约中先知和像约伯这样的人的故事中看到了。你已经看到了主的旨意，主是多么的慈悲和怜悯。现在，就关于这里的抱怨这件事简单说一下。

弟兄们，不要互相埋怨，以免你们受到审判。他再次谈到演讲。真正将 5:7 到 18 联系在一起的事情之一就是不断提及言语。

在此，不要互相埋怨。在第 12 节中，他说，弟兄们，最重要的是不可起誓。再次强调，免得你们被定罪。

请注意，不要互相抱怨，否则你可能不会受到评判。然后他会说，不要发誓，你不会被定罪。在第13至18节中，他谈到祷告、唱诗赞美、呼召教会的长老、他们为他祷告，诸如此类的事情。

当然，这一切都涉及言语。那些受到非基督徒不法者压迫的人拒绝忍耐，拒绝接受忍耐的劝告，等待主的到来，其中一部分就是将他们的沮丧和伤害发泄在他们身上。社区中的其他人互相抱怨。他们不能，因为他们的软弱，因为他们的脆弱，因为他们无力抵抗他们的压迫者，第6节，他们不能攻击他们。

所以他们就打击那些他们能打击的人，即教会中的弟兄姐妹。他说这当然不是你应该采取的行动方式。他再次提出了不当言论的概念。

现在，在第 12 节中，他说，但最重要的是，我的弟兄们，不可指着天发誓，也不可指着地发誓，也不可起任何别的誓；只要你们的“是”就成为“是”，你们的“否”就变成“否”，免得你们跌倒。谴责之下。现在，他再次提出了整个言论问题，他指出这里的证据，他在这里所说的话对于整个言论问题绝对是核心。当然，对于第 12 节到底在做什么，存在一些疑问。

许多评论家认为第 12 节是不合适的。毕竟，事实上，它甚至不太符合我这里的图式，你知道，对自足者的告诫，对受苦者的告诫，也就是说，要谦卑地服从，要服从谦卑地对待上帝至高无上的行动，这种事情。那么，脏话到底与此有什么关系呢？有一种可能性，这是由拉尔夫·马丁等评论家提出的，他之所以在这里提到禁止说脏话的原因，实际上确实与对压迫的反应有关，它涉及非常非常的咒骂。 ，对压迫者非常复仇，发誓对压迫者复仇，发誓对他们复仇等等。

不过，这也可能与他们被迫在法庭诉讼等中发誓有关，因为他们的压迫者将他们带上法庭，并试图通过操纵法律程序，通过欺诈手段剥夺他们的工资。我认为这种情况更有可能发生。但当然，即使是这样，他关于不说脏话的说法的应用范围也比这更广泛。

它会超越那个特定的情况。当然，这是与马太福音中耶稣的教导相呼应的段落之一。你记得马太福音 5:21 到 48 中的对偶，你有对偶，你有耶稣在 5:33 中关于两个誓言的教导，接下来，你又说过，你听说过你们向古人起誓，不可起假誓，所起的誓，总要向耶和华谨守。

但我告诉你们，根本不要指着天起誓，因为它是上帝的宝座，也不要指着地起誓，因为它是上帝的脚凳，也不要指着耶路撒冷起誓，因为它是大王的城。不要指着你的头发誓，因为你不能使一根头发变白或变黑。让你所说的只是是或否。

除此之外的任何事情都来自邪恶。事实上，在马太福音 5 章 33 节到 37 节中，起誓的问题与这样一个事实有关：你起誓的任何事情实际上都不属于你的特权，而是属于上帝。这是反对说脏话的一个论据。

不过，他在第 37 节中确实指出，咒骂的另一个问题是，它实际上对一般真理假定了一种松散的态度，因此，只有通过超越你自己的东西发誓，你的话语才能成立。 。换句话说，你必须发誓这一事实本身就是承认撒谎。这是承认你的话不可信。

这表明存在比脏话更深层次的问题。这是有指示意义的。一个人必须发誓才能确定自己所说的话的真实性，这一事实意味着不能仅仅根据你所说的内容来理所当然地认为你所说的话是真实的。

在詹姆斯演讲中关于舌头使用的所有讨论中，詹姆斯在这里暗示，在某些方面，这是最核心和最令人担忧的。这就是为什么他在介绍这一点时说，最重要的是，我的弟兄们，不要发誓。詹姆斯对言论的关注的核心是言论的正直，言论的正直。

但正如我所说，他在第 13 节中继续前进，他从那些遭受剥削者虐待的人，耐心，转移到那些遭受疾病之苦的人，祈祷。你们中间有人受苦吗？让他祈祷吧。当然，这可以追溯到对信心祈祷的强调，向上帝祈祷，祈求上帝，毫无疑问地凭信心祈求，因为坚信上帝慷慨地赐予所有人，没有责备，而且上帝也会赐予他，出于进一步的信念，每一种美好的恩赐和每一种完美的恩赐都是从上而下，从众光之父那里降下来的，在他那里，没有因变化而产生的变化或阴影。

因此，他再次接受并发展了这一点。你们中间有人受苦吗？让他祈祷吧。有没有开朗的？让他唱赞美诗。

请注意，无论在什么情况下，向上帝说话都是一个人适当的持续立场。在苦难的情况下，向上帝祈祷。在喜乐、愉快、丰盛、歌颂赞美、赞美上帝的环境中。

但随后他继续详细阐述了这种痛苦的概念。他真的想专注于疾病。你们中间有人生病了吗？让他去请教会的长老们来。

他们奉主的名用油抹他，为他祷告。出于信心的祷告会拯救病人，主会叫他复活，如果他犯了罪，他也会得到赦免。因此，他说，要互相承认你们的罪，并为彼此祈祷，以便你们能够得到医治。

义人的祈祷具有巨大的功效。以利亚的性情与我们相似，他热切地祈求不要下雨，结果三年零六个月，地上没有下雨。他又祷告，天就下雨了，地就生出土产来。

现在，你注意到他再次在这里对基督徒讲话。你们中间有人受苦吗？这可以追溯到第 12 节中我的弟兄们。你们中间有人受苦吗？让他祈祷吧。

有没有开朗的？让他唱赞美诗。你们中间有人生病了吗？让他请教会的长老来，让他们为他祷告，奉主的名用油抹他。当然，这确实涉及痛苦的一个重要方面。

当然，尤其是在古代世界，比在今天更是如此，当然，他们没有现代医学的优势，因此疾病往往是非常痛苦的。没有什么可以缓解的。这往往是致命的。

它往往比我们这个时代的疾病严重得多。没有可用的药物、医疗帮助，而且从历史背景来看，疾病带有耻辱感。疾病是一种耻辱。

一个人生病了，在生病的时候，当然，如果这个人患有慢性病，你可能会想到这里，特别是慢性病和急性病，如果一个人患有慢性病，这个人实际上在社会中处于边缘地位。事实上，在耶稣的事工中，医治病人的部分内容是，耶稣谦卑地照顾边缘化的人，因为病人被边缘化了，耶稣触摸病人，走近病人，医治病人，并医治病人。适应和默许病人的需要实际上是耶稣非常谦卑的行为，因为疾病等给社会带来了耻辱。因此，这确实涉及这些人所遭受的真正痛苦的一个非常重要的方面。

不过，我们在这里注意到的是，这段经文强调了社区在为病人祈祷中的作用。 “‘你们中间有人生病了吗？让他请教会的长老来，让他们为他祈祷，奉主的名用油抹他。’”现在，他想到的油几乎肯定是橄榄油油，它是一种被认为具有某种药用价值、某种药用价值的油。但实际上，这种涂油并不是为了该油的药用价值，而是他们使用与更广泛的治疗相关的油这一事实实际上是一种隐喻的方式来谈论那种主亲自通过这种恩膏所带来的医治。

他说：“‘出于信心的祷告会拯救病人，主也会叫他复活。’”这是非常有趣的语言。确实，在新约的其他地方，医治有时是用拯救来描述的。在对观福音书中，有人认为，耶稣医治一个人的时候，我特别想到这里用“sozo”来描述那个患有血漏的女人被医治的故事，也就是说，在保存等方面。

这里之所以使用救赎的语言来描述这种身体的治愈，是因为它实际上被视为一种末世的拯救。犹太人认为，宇宙邪恶的一个方面是疾病，它束缚了人类，只有天国的到来才能打破，通常在大多数犹太圈子里都与弥赛亚的到来有关。换句话说，在来世国度到来之前的现今邪恶时代，犹太人所采用的两种模式就是疾病。

当今邪恶时代的特征是宇宙邪恶，也就是说，世界被邪恶所束缚，邪恶以各种方式表现出来，恶魔附体，不洁，不公正，死亡，但也有在身体疾病中。国度的来临、国度的释放或拯救所涉及的部分内容就是从身体疾病中解脱出来，就是身体健康。因此，耶稣的医治是彰显；它们是救恩的各个方面，是他在神国度中要实现的从邪恶中得到的末世救恩。

因此，我认为这就是他使用救世主这个词的原因之一，这对于我们如何理解身体治疗非常重要。事实上，身体疾病是一种罪恶。它属于罪恶、死亡和魔鬼的领域。

他说这种救恩是可以得到的。他说，主会让他复活。现在再说一遍，从疾病中复活是一种谈论治愈、身体治愈等的口语方式。

但是无论是关于“拯救”的语言还是“兴起”的语言， “egeiro ”，“兴起”，你都有一种歧义，因为这种语言也指向末日的拯救。救恩在新约中经常被用来指我们尚未经历的拯救或救恩，这将随着国度的最终到来而到来，伴随着国度的成全，国度的到来就其最终而言而言。圆满。当然，正如我所说，“复活”可能是一个口语表达，意思是从病床上复活，但这也是通常用于复活的词，这可能表明教会为病人祷告的人，实际上身体现在可能还没有痊愈，但教会出于信心的祷告会被垂听，那个人会自动从这种疾病中得救，当他或她在末日复活时，他或她就会复活。

奉主的名，在当前，身体的医治实际上将头指向那种医治，那种在末日身体复活时将发生的完美医治。现在，他继续说，如果他犯了罪，他就会被宽恕，这表明，正如我之前提到的，雅各确实考虑到了这种可能性，即在某些情况下，疾病是因罪而产生的。因此，伴随着病人的治愈，首先是对导致这种疾病的罪的宽恕。

但他在这里确实使用了第三类条件语句，不是因为他犯了罪，如果使用第一类条件，就会有这样的情况，但是第三类条件，如果他犯了罪，表明情况不一定如此。他说，如果罪孽可能是整个事件的一部分，那么他就会被宽恕。因此，他说，要互相承认你们的罪，并为彼此祈祷，以便你们能够得到医治。

在这里，我认为他再次以一种非常模糊的方式使用“治愈”。再次，在谈论身体治愈和罪孽宽恕的背景下得到治愈。顺便说一句，在这句话中，你的希腊语词形变化非常有趣，他说，这样你就可以得到治愈。

事实上，他使用复数形式，即复数形式的“you”，表明他谈论的不仅仅是对生病或可能犯过罪的个人的治愈，而是在这个过程中对社区的治愈。当社区中存在罪恶时，社区中就会出现疾病和痛苦。换句话说，社区中任何一个成员的犯罪行为都会对整个社区产生有害影响。

它给社区带来了疾病，一种疾病。所以，他在这里谈论的是社区在与个人的关系中所扮演的角色。个人需要一个社区以及社区的代祷来帮助他康复。

但社区也需要个人的治愈才能保证企业的健康。现在，他继续通过谈论义人祈祷的有效性来证实祈祷的概念。义人的祈祷具有巨大的功效。

当然，现在他在这里所表明的内容，我认为他此时实际上说了两件事。就更广泛的背景而言，他回到了他在书的开头第 1.5 节到第 8 节中阐述的有关祈祷得到回应的原则，其中他谈到了个人的态度，特别是信仰。他说的是祈祷的人对于祈祷得到回应是必要的，是有力量的。

当然，他也回到了他在第 4 章，特别是第 3 节中所说的关于祷告和回应祷告的内容。你祈求却没有得到，因为你错误地祈求，把它花在你的激情上。难道你不知道与世俗为友就是与神为敌吗？凡想与世俗为友的，就等于与上帝为敌。再次重申，祷告蒙应允、祷告有效的关键是与神有正确的关系。

所以，他又回到了这里。他说，义人的祈祷具有巨大的力量，提醒我们祈祷得到回应所必需的人类条件。但请注意，第 16 节义人的祷告与他在第 6 节所说的话之间存在联系：你定了义人的罪，你杀了义人。

你杀了义人，他不反抗你。他说，现在义人的祈祷具有巨大的力量。现在，我们已经提到，在旧约中，贫穷与正义之间存在着联系，贫穷不仅仅涉及缺钱，它确实涉及到缺乏权力，容易遭受压迫。

那么，在第 16 节中，当他说义人的祷告有大功效时，他不仅是在暗示公义，也就是说，公义、与神正确的关系是祷告得到回应的关键，而且他是在暗示公义。也在谈论一个受压迫者的祈祷。一个正义的人在贫穷、有需要、脆弱、受压迫时的祈祷，其效果具有巨大的力量。换句话说，不要以为因为你遭受压迫，因为你在别人面前没有地位，因为你在有权势的人面前没有地位，所以你在神面前就没有地位。

情况恰恰相反。他在第 17 节中谈到以利亚时就暗示了这一点。以利亚是一个与我们性格相似的人。

这意味着什么？他也很脆弱。他也受苦，当然，你回到列王纪上第一章和第二章中以利亚的叙述，他遭受压迫，但这并没有使他的祈祷无效，而是达到了完全相反的目的。上帝垂听了正义受苦者的祈祷。

以利亚的性情与我们相似，他热切地祈求不要下雨，结果三年零六个月都没有下雨。顺便说一句，请注意他所说的有关以利亚的祈祷之间有联系。三个月、几年、六个月，地上不下雨，他再祷告，天就下雨，地就结出果子来。

这与他在 5.7 中使用的语言完全相同。因此，弟兄们，要忍耐，直到主再来。看哪，农夫正在等待地里宝贵的果实。现在他在第 18 节中说，地回应了以利亚的祈祷，结果了他的果子。

耐心等待，直到收到早雨和晚雨。这又与他所说的以利亚有关。然后他再次祈祷，天地降下雨水，大地生出果实。

所以，他在这里真正谈论的是，当他谈论正义的人时，他谈论的是那些被压迫的人，那些被边缘化的人，那些贫穷的人。是的，金钱上很穷，但在资源和权力方面尤其贫穷。不要因为你在世上的生活处于这样的境地而认为你对神无能为力。

你在这个世界上的无能为力实际上意味着你拥有更多，你相信你的祈祷对全能者有巨大的力量。现在，他当然以第 19 至 20 节结束。这可能与他所说的有关对受苦者的劝告有关，因为第 19 至 20 节实际上在某种意义上包含了对那些可以拯救的人的痛苦元素。那些遭受最大损失的人，即失去信仰和背离真理。

我的弟兄们，如果你们中有人偏离了真理，而有人把他带回来，请让他知道，凡是把一个罪人从错误的道路上带回来的人，就会拯救他的灵魂，也就是说，罪人的灵魂免于死亡，并且会拯救他的灵魂。遮盖许多罪孽。这句话“遮盖多罪”可能是暗指《箴言》10:12，其中遮盖多罪的意思是防止许多罪，防止将来的罪。拯救他的灵魂免于死亡，并让他免于未来的罪恶。

再一次，在我看来，这可能是整本书的高潮，因为这就是詹姆斯一直在做的事情，也就是说，向那些可能偏离真理的人讲话，并带回那些偏离真理的人。知道无论谁将一个罪人从错误的道路上带回来，他就可以拯救他的灵魂免于死亡，并且可以掩盖许多的罪孽。他在本书的结尾坚持认为，我们在基督教信仰中，在基督教团契中，在基督教团体中，对彼此负有责任，这是我们义不容辞的责任，特别是在道德和精神漫游方面，是最大的痛苦。这是最大的损失。

我们确实有责任带回、赢回一个偏离真理的罪人，把那个罪人从错误的道路上带回来。当然，当他谈到偏离真理时，我想你必须根据2:19来理解这一点：你相信上帝是独一的，你做得很好，连魔鬼也相信并颤抖。也就是说，流浪是一种生活、一种生活方式、一种生活方式。

请注意，他谈到了他的道路的错误，犹太道德教导中的两种道路，主的道路和罪恶的道路。谁偏离了这个人的真理，就忘记或没有完全接受这样一个现实：神在神的良善中、在神对奉献的承诺中是合一的，因此，他没有活出一种信仰，一种对神的信心。这样一位神的良善。詹姆斯一直指出，这会导致各种各样的问题和各种各样的错误。

确实，每个基督徒都对其他基督徒负责。不存在孤立的罪。当然，很多时候，反应是完全不同的。

社区中的人被社区中曾经在社区中或可能继续在社区中的其他人所排斥，并偏离了真理，过着一种令人反感、令人反感和明显错误的生活。但回应不应是一种分离，也不应是一种厌恶，而应是一种参与，将罪人从错误的道路上带回来。

这就是詹姆斯对这本书的结束语，这是一本强大的书，几个世纪以来都产生了巨大的影响。能够与它一起工作真的很高兴，不是吗？

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 27 节，
雅各书 4:13-5:20。

