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Robert Chisholm 博士，1 & 2 Samuel，第 3 节
撒母耳记上 3-4 章
© 2024 罗伯特·奇泽姆和特德·希尔德布兰特

这是罗伯特·奇泽姆 (Robert Chisholm) 博士对《撒母耳记》第一章和第二章的教导。这是第 3 节，《撒母耳记上》第 3 章，主选择一位先知，以及《撒母耳记上》第 4 章，失败、死亡和离去。

在下一课中，我们将学习撒母耳记上第 3 章，然后是第 4 章。在这一课中，我们将学习两章。

撒母耳记上 3 章 我已授权主拣选一位先知。那个先知当然是撒母耳，我认为第三章的主题可以这样表达。主愿意通过那些尊敬他的人来恢复他与他子民破裂的关系。

正如我们在前面的课程中所说，主拒绝了以利和他的儿子，但这并不意味着他拒绝了以色列。他拒绝领导。他将培养撒母耳为先知，并通过撒母耳，他将为他的人民以色列做一些积极的事情。

因此，在第 3 章中，我们将看到男孩撒母耳被神呼召成为先知。因此，我们从第 1 节开始，少年撒母耳在以利手下事奉耶和华。顺便说一句，在事奉耶和华之前或与耶和华一起事奉之前，他与以利的儿子们在耶和华面前做各种可怕的事情形成鲜明对比，可以说，撒母耳是在以利的带领下事奉耶和华的。

然而在那个时代，主的话语却很少见。没有太多的异象。在这个时间和地点，主有时会通过异象向他的先知显现自己。

他们会得到预言性的话语，有时甚至是图片、文字图片，这在当时是很少见的。主并不经常这样做。他没有向他的人民透露自己。

因此，在本章中，我们将看到这种变化。主正在拣选撒母耳，而撒母耳现在将成为他的预言工具。因此，我们在第 1 节中看到的这种消极情况将会改变，考虑到以利和他的儿子们在圣所所发生的事情，这并不奇怪。

方法如下。一天晚上，伊莱躺在他平常的位置上，他的眼睛变得非常虚弱，几乎看不见。神的灯还没有熄灭，所以会幕里有一盏灯，应该从晚上一直亮到早晨，而且一直在燃烧。

撒母耳躺在上帝的殿里，那里有上帝的约柜。显然，这并不意味着他和方舟一起在那里，但他就在附近。他就在附近。

然后主呼召撒母耳。有时，当我们阅读旧约叙述时，背景可能非常重要。它在戏剧和文学上总是很重要，因为它可以帮助我们形象化场景，就像戏剧中舞台上的道具很重要一样。

但有时这个设定是非常非常重要的。它具有象征意义，甚至可能具有神学意义。现在你必须小心这一点。

你不想在场景中提到的每一块岩石和树木中看到象征意义，因为这会成为寓言。所以，你真的必须从上下文中仔细验证这一点。我喜欢用的一个例子是《列王二王 1》，国王生病了，他派使者到非利士人的领土去看看他是否会死。

他想询问一位与治疗有关的非利士神。好吧，先知以利亚听到了这件事，他下去拦截使者，他说，你们为什么要去？为什么国王送你去见异教神？你回去告诉国王他要死了。好吧，他们回去了，国王说，告诉我这个家伙长什么样。

他们描述他，他说，我认识他。你去找他吧。带他来这里。

所以，你立刻就会看到国王和先知之间存在这种冲突，随着我们继续前进，我们将在撒母耳记中看到这一点，尤其是扫罗的故事。因此，国王和先知之间的冲突。所以，国王派了一位，实际上是派了一位将军，他的军队中的一名军官带着 50 人，那位军官去了，当他到达现场时，以利亚正坐在山上。

他不是在山谷里，而是在山上。警官说，你，到这里来。国王想和你谈谈。

以利亚说，我不会下来，但我会告诉你发生了什么。火。他向这名军官和他的 50 名士兵开火，他们被烧死了。

那么，国王又派了一名军官，带着50人出动，这个军官更加侮辱人。他说，国王说，你下来，现在就下来。我稍微解释了一下，但你可以在《列王纪上 2》第 1 章中找到它。以利亚再一次说，我不会下来，但我会召唤火降到你身上。

他叫火熄灭，那位军官和他的部下被烧死。好吧，我们在故事中得到了第三个面板。我称这些面板为面板。

当你的故事有重复的元素，然后在最后一个面板达到高潮时，很多都是圣经中的三面板故事，比如好撒玛利亚人的故事。两个犹太人路过，然后撒玛利亚人出现。在这个由三部分组成的故事中，第三副手跪着。

我的意思是，他正在乞求饶命。他终于向上帝的先知表示了应有的尊重，他终于向上帝表示了应有的尊重。因此，主告诉以利亚和他一起下去，回到王那里，以利亚传达了他的信息。

所以这是国王与先知的对抗，先知对国王拥有权威，国王需要了解这一点。我认为以利亚坐在山上这一事实并非巧合。他在上面，军官在下面。

他的显赫地位反映了他作为先知的显赫地位。国王和他的部下都在下面。以利亚在这里是因为他代表上帝。

有一个例子我觉得这个设定非常非常重要。就像当耶稣穿过加利利湖到达坟墓时，死亡和不洁无处不在，他从这个人身上赶出了这些恶魔。然后他们进入猪体内。

啊，猪！你不知道吗？猪会在那里。不洁净的动物。灵魂进入猪体内，然后它们冲进海里。

当然，圣经中的大海象征着邪恶，所以他们回家了。他们回到属于他们的大海。所以，设置可能非常重要，我认为它就在这里。

现在是晚上，伊莱的眼睛变得无力，他躺在原来的地方。我认为以利代表了正在消亡的旧以色列，他们将在第四章中经历上帝的审判。以利是一个有缺陷的领袖，他代表了一个有缺陷的国家，上帝将要改变这个国家。撒母耳睡觉的地方附近有神的灯，有一盏灯。

所以，即使是夜晚，漆黑一片，也有光明在闪烁。我认为这象征着撒母耳和主的意图，即通过撒母耳恢复他的子民与他的正确关系。但事情在好转之前会变得更糟。

正如我们在第四章中看到的，他们将失去约柜，这是上帝临在的象征。但在第 7 章中，撒母耳将带领他们归向主，他们将在第 4 章中输给非利士人之后悔改并赢得对非利士人的伟大胜利。但这已经是领先的了。耶和华呼召撒母耳，撒母耳回答说，我在这里。

这些话很有趣，因为旧约历史上一些相当著名的人都回应了主的呼召。撒母耳还不知道这是主的呼召，但亚伯拉罕用希伯来语说：“ hinne ，我在这里”。摩西这样说，约书亚和其他人也这样回应。

所以，塞缪尔在这里处于一个很好的位置。他是一长串在呼唤他时回应主的人之一。但正如我们将要发现的那样，他还很年轻，他不太确定这里发生了什么。

伊莱必须帮助他，尽管即使是伊莱，他也需要一段时间才能弄清楚发生了什么事。考虑到伊莱的性格，这并不意外。他跑到以利那里，说，你呼唤我，我在这里。

因此，塞缪尔认为以利打来电话，但他的特点是立即正确地回应他的主人。在这种情况下，伊莱就是他的主人。因此，他被描绘成一个听话的仆人。

但伊莱说我没叫，回去躺吧。于是，他就走过去躺了下来。顺便说一句，这是一个镶板故事。

我们以国王的例子提到了镶板故事，这是一个镶板故事。它将有四个面板。我们从笑话中对此更加熟悉。

你知道，有一位拉比、一位牧师和一位牧师，他们去参加一个聚会，你知道，然后他们，你知道，无论如何。我现在想不出具体的，但你知道它们是如何工作的。儿童故事。

三只小猪。三只比利山羊长大了。我们熟悉笑话和儿童故事中的拼板故事。

但这并不意味着镶板故事一定是虚构的或编造的。这是我们熟悉他们的地方。顺便说一句，当这些拼板故事失控时，他们称之为胡言乱语，就像姜饼人一样。

到第 19 幅时，您已准备好让姜饼人被吃掉并移开。这确实发生了。但现实生活中，有时也会有这样的重复。

这只是事物的本质。圣经的叙述者不仅仅是一位神学家，也是一位讲故事的人。他正在讲故事。

他试图让它变得有趣。因此，他反思了真实存在的重复。这就是这里发生的事情。

我们有第一个面板。塞缪尔接到电话，去找伊莱，伊莱说，我没有给你打电话。第6节，主再次呼召。

塞缪尔.撒母耳就起身到以利那里，说，你呼唤我，我在这里。我的儿子，伊莱说，我没有打电话。

回去躺下吧。如果比较这些面板，您会发现一些细微的差异，但它们相对来说并不显着。你可能想知道，这个故事是否试图将撒母耳描绘成一个对主麻木不仁的人？主呼召他。

他说，我在这里，然后他去找以利。不，第 7 节可以帮助我们一点。

那时撒母耳还不认识神。他没有经历过。它并不是像之前用在以利的儿子身上那样使用“认识主”。

他还没有与主有过个人的接触。他没有经历过主的经历。主的话还没有向他启示。

所以，他还不是先知。他还没有与主有过这种异象的经历，而且他还没有进入他的先知职位。此时的他还只是一个年轻人。

于是，神第三次呼召撒母耳。撒母耳就起身到以利那里，说，你呼唤我，我在这里。然后伊莱意识到了。

以利在这里花了一点时间，因为记住，主的话语很少见。对于 Eli 来说，这也不是常见的经历。因此，以利意识到主正在呼召孩子们。

于是，以利吩咐撒母耳去躺下。如果他呼唤你，请说，主啊，因为你的仆人正在听。于是，撒母耳就去坐在他的地方躺下。

这是第三个面板。现在在第四个面板中，我们将进行一些重大更改。主来到并站在那里，像以前一样呼唤撒母耳，撒母耳。

撒母耳说，请讲，仆人正在听。我认为这也很有趣，塞缪尔的权力似乎发生了转移。迄今为止，他一直处于以利的权柄之下，所以当他听到他的名字时，一听到这个声音，他就会立即去找以利。

但从现在开始，以利将不再真正成为撒母耳生活中的权威。这将是主。主呼召他成为先知。

所以，从现在开始，主就是他的主人了。耶和华对撒母耳说，看哪，我要在以色列做一件事，使听见的人的耳朵都震动。那时，我必将我自始至终所说反对以利家人的话，都付诸在以利身上。

所以，请注意主正在做什么。他通过撒母耳，然后通过撒母耳，揭示了他通过神人揭示的同样的真理。所以，撒母耳与第 2 章中所说的那位神人是同等的。因为我在第 2 章中告诉他，我会因为他所知道的罪而永远审判他的家人。

《新国际版》此时说，他的儿子们使自己变得可鄙，而他却未能阻止他们。我认为这不是最好的阅读。还有其他文本见证人在这里有不同的阅读，事实上，如果我们去，我正在阅读 NIV 1984，如果我们去 NIV 11，让我们看看那里说了什么。

它说他的儿子们亵渎了上帝，ESV 也说了几乎同样的事情。所以我们这里面临的是一个文本的、文本关键的问题，我们有两种不同的解读，它们在文本传播的历史中有所体现，所以你必须决定哪一种更有可能。我认为 NIV 84 可能是错误的。

他的儿子们让自己变得可鄙，我这么说的原因是这里使用的特殊希伯来语结构是独一无二的。所以我认为奇怪的是，他们为自己咒骂的正是文本所说的。我们与上帝的名字 Elohim 非常相似。

其中有一些相同的字母，所以这里可能存在一些混乱，但我和一些评论者倾向于同意他们的观点，他们只是无法让自己继续在文本中咒骂上帝。这看起来很亵渎，所以他们做了什么，他们改变了它。你可能认为他们这样做了。

是的，他们有时会这样做。但由于我们拥有的其他一些保留了原始阅读的文字见证，我认为他们所做的甚至更强大。他们咒骂上帝。

通常，咒骂是你所做的口头事情。故事中没有迹象表明他们实际上咒骂了上帝，但从某种意义上说，他们出于所有意图和目的，通过他们的行动和行为诅咒了上帝。就好像他们把神看成可鄙的，咒骂他，你不这样做就可以了。

因此，我向以利家起誓，以利家的罪孽永远不会用祭物或供物来赎罪。这在这里非常非常合适，因为如果你回到我们在上一课中读到的第 2 章第 29 节，请记住所说的内容。你为什么蔑视我为我的居所所规定的祭品和贡品？为什么你们比我更尊重你们的儿子，用我的子民以色列献上的每一份供物的精选部分来养肥自己呢？你偷了肉。

你拿的比你应该拿的多得多。因此，他们在神的祭物和供物中受到蔑视。所以，正如我们所说，有时惩罚与罪行相适应。

因此，以利家的罪永远不能通过献祭或献祭来赎罪，这是多么恰当啊。你执意蔑视我的牺牲和奉献，你是得不到的。如果你试图寻求与上帝和解，你将无法做到这一点，因为我不会接受你这个蔑视他们的家庭的牺牲和奉献。

于是，撒母耳躺到早晨，才打开耶和华殿的门。他不敢告诉以利这个异象。所以这是可以理解的。

他作为先知必须传达的第一个信息是审判的信息。以利呼叫他说，我儿撒母耳。撒母耳回答说，我在这里，永远是听话的仆人。

他对你说了什么？伊莱问道。不要向我隐瞒。如果你向我隐瞒他告诉你的任何事情，愿上帝对待你，无论是多么严厉。

他基本上是对撒母耳发出咒诅。如果你不告诉我神告诉你的话，愿你经历神的审判。所以，撒母耳把一切都告诉了他，没有向他隐瞒任何事情。

以利说，他是耶和华。让他做他认为好的事。所以，以利并没有试图改变主的想法。

事实上，他曾对他的儿子们说，如果一个人得罪了一个人，上帝可以充当调解人。但人若得罪主，谁来调解呢？我想伊莱意识到，我不能。我无法为自己求情，也无法向其他人求助。

所以，这是主的决定。我们只能忍受它。他意识到已经太晚了。

这是非常非常悲惨的。这是这位事奉主的老人，几乎看不见，他意识到主已经把他和他的家人交给了他。撒母耳长大后，耶和华与他同在，他所说的话没有一句落空。

因为请记住，申命记对预言有一定的规则。现在我认为他们在思想中确实有空间进行一个偶然的预言，即主可能会软化。但当塞缪尔做出无条件的声明时，这些话并没有落空。

这些预言都应验了。所有以色列人，从但到别是巴，都记得北方的但。最初丹是在南方，但后来那些丹人迁移到北方，所以丹有时被用来指以色列的最北端，一直到最南边的贝尔是巴。

整个国家从北到南都承认撒母耳被证明，或者可能被证实，被确认为耶和华的先知。所以，主与他同在。他的话没有一句落地。

他的预言正在应验，全以色列都承认他是主的先知。耶和华继续在示罗显现，并在那里借言语向撒母耳显现。那么，看看情况与本章开头相比有何变化。

在那个时代，主的话是很少见的。异象很少。在本章的结尾，主选择了撒母耳，他将成为新复兴的以色列的重要领袖。

主继续在那里向他显现，并通过他启示他的话语。所以，以色列又出现了一位先知。主正在向他的子民显现他自己。

这是一件积极的事情。但正如我之前所说，事情在好转之前会变得更糟。第 4 章第 1 节，撒母耳的话临到以色列众人。

然后焦点将会发生重大转变，这将把我们带到第四章。我将这一章的标题命名为“失败、死亡和出发”。以色列将遭遇失败。以利和他的儿子们将要死去，约柜将要离开。

它将被非利士人夺走。所以，我认为第四章的主题是第三章的一个伴奏，如果我们遵循撒母耳和以利及其儿子之间的对比，主的审判法令，在第二章中返回，然后重复通过撒母耳，他肯定会实现，并在其道路上带来悲剧。我们之前在上一课中讨论过偶然性预言，即隐含条件的偶然性预言。

不是在这种情况下。针对以利和他的儿子们发出的预言，然后通过撒母耳一再重复，是一个审判的法令。这是一个不可撤销的判决，它一定会实现。

我们将在本章中看到应验的开始，即前面提到的那个标志，而这一章充满了很多悲剧。现在以色列人出去攻打非利士人。以色列人在以比尼以谢扎营，以比尼以谢的意思是“帮助之石”，非利士人则在亚弗扎营。

非利士人派兵迎击以色列人，随着战斗的展开，以色列人被非利士人击败，非利士人在战场上杀死了大约四千人。所以，以色列人在这里经历了一次巨大的失败。因此，当士兵们回到营地时，以色列的长老们问，为什么耶和华今天使我们在非利士人面前失败呢？顺便说一句，这个问题的答案似乎是显而易见的，因为以利和他的儿子们在示罗所发生的事情，但这并不是他们的想法。

他们没有想到，也许我们犯了罪，也许我们与主的关系紧张，也许我们与他疏远，也许这就是我们没有赢得胜利的原因。不，他们不这么想。让我们把耶和华的约柜从示罗带过来，让它与我们同行，救我们脱离仇敌的手。

所以，他们决定，我们要把方舟拖到这里。也许在他们的记忆中，他们还记得在耶利哥发生的事情，当时人们驾着方舟绕城一周，经历了一场伟大的奇迹般的胜利。也许他们还记得民数记中的一场战斗，他们输了，方舟也不见了。

也许他们认为方舟是某种幸运符。他们几乎把它当作偶像一样对待。所以，他们想，好吧，我们要带着方舟与我们一起出战，因为方舟代表了主的临在。

但也许他们的想法有点不同。也许他们开始将其视为主。它几乎就像一个偶像。

如果主以这种有形的方式与我们同在，如果我们接受神，如果我们将神带入与我们的战斗中，我们怎么会失败呢？这就是他们的思维方式。于是，人们派人到示罗（第 4 节），他们带回了坐在基路伯中间的万军之耶和华的约柜。因此，当主在方舟上方的至圣所显现时，他就在那里登基了。

他是国王。所以，我们要与耶和华王并肩作战。但这确实很重要。

以利的两个儿子何弗尼和非尼哈带着上帝的约柜在那里。鉴于我们已经看到的情况，这并不好。以色列人可能认为约柜保证了胜利，但我们更清楚。

因为与约柜站在一起的是何弗尼和非尼哈，他们是主的攻击目标。主已经决定他们要死了，他告诉以利他们有一天就会死。他们会一起死。

因此，他们和方舟在一起并不是一个好兆头。我不希望这个故事有一个好的结局，一个幸福的结局。当耶和华的约柜进入营中时，以色列众人大声欢呼，大地震动。

那么，看图吧。他们看到方舟进入营地，大声喊叫，大地都在震动。非利士人听到喧闹声，问道，希伯来军营里到底在喊什么？顺便说一句，外国人有时将以色列人称为希伯来人。

非利士人得知耶和华的约柜已进营，就害怕了。他们说，一位神来到了营地。注意到他们是如何看待方舟的吗？他们并没有区分方舟作为上帝临在的象征。

就好像方舟就是神一样。这是一种非常异教的思维方式，我相信这也是以色列人的思维方式。他们说，一位神来到了营地。

我们有麻烦了。以前没有发生过这样的事情。我们有祸了！谁能把我们从这些强大的神的手中拯救出来？他们是在沙漠中用各种瘟疫袭击埃及人的神。

非利士人，要坚强。做个男人吧，否则你们就会臣服于希伯来人，就像他们曾经臣服于你们一样。成为男人并战斗。

嘿，你必须给他们一个A，因为他们的勇气，因为他们确实相信自己在这里处于劣势，与这位上帝作战。但他们已经做好了战斗的准备。你注意到这里的诗句，他们一开始说，一位神进入了营地，然后他们提到了这些强大的神的手。

他们是用各种瘟疫袭击埃及人的神。他们开始谈论复数神灵。文中这样说有矛盾吗？并非如此，因为如果你去古代近东，你会看到有时在战斗记录中，有一位主神会为他的人民领导战斗，但这并不意味着他是唯一的神。

在很多情况下都会有其他神参与，所以我收集了一些这样的例子，只是为了在吉尔伽美什史诗中进行说明，其中有巴比伦洪水的故事。阿达德是主要法官。阿达德是风暴之神。

他有点像巴尔。他以首席审判官的身份出现，但伴随着其他神圣人物。当阿达审判时，还有其他神伴随他。

法老拉美西斯二世在卡迭石与赫梯人进行了一场相当著名的战斗，他将自己的成功归功于阿蒙神。阿蒙神使他能够击败赫梯人。顺便说一句，最多只是平局，但在古代近东的宣传中，他们谈论的是战斗的胜利。

但他也赞扬女神萨赫麦特在胜利中所发挥的作用。火焰从她的王冠中喷出，烧死了他的敌人。因此，尽管阿蒙是主要的神，但实际上有两个神在战斗。

在亚述编年史中，国王有时会赞扬不止一位神灵在战斗中提供帮助。一位名叫图库尔蒂·尼努尔塔一世的国王吹嘘说，阿舒尔和恩利尔向他的敌人发射了火焰和火焰箭，但还有其他神也在战斗。阿努、辛、阿达德、沙玛什、尼努尔塔、伊什塔尔，他们都参与了战斗。所以，你可以有一个主要神，但也有其他神参与其中。

亚述国王谈到并描绘了阿舒尔在战斗中帮助他们的情景。有一个浮雕显示阿舒尔是军队上方的一种带翅膀的人物。但两位亚述国王萨尔贡二世和亚述巴尼拔都表示，阿达德也为他们而战。

即使在《圣经》士师记第5章中，士师记第5章中主在暴风雨中降临，打败了迦南人，但也说星辰为以色列而战，在他们的前科学思想中，星辰会与主的天上聚会联系在一起。 ，我们也许将其称为天使，可以说是主的天使军队。因此，我们所看到的非利士人正是古代近东世界的情况。一位神来到了营地。

他们以方舟的形式把这一位神带到了这里，但他们的想法里还有其他的神。还有其他神参与了这一切，所以我们遇到了大麻烦，因为这位神不会独自战斗。他将拥有来自神界的盟友。

于是，非利士人与以色列人交战，以色列人大败，各人逃回自己的帐棚里。杀戮非常大，顺便还有回声。在希伯来语叙述中，很多时候你都会有这些回声，一个之前出现过的单词或短语有点重复，人们倾向于忽略它，但在这里问问自己，好吧，早点，希伯来语中什么被称为“非常伟大”？什么是非常伟大的？这是以利儿子们的罪，现在，正因为如此，他们在上下文中被提到，所以我不认为我太过紧张，有一个回声。

同样的，对以色列的屠杀也是非常巨大的，以色列损失了三万步兵，神的约柜被俘获，如果你想知道主怎么会允许他的约柜被俘获，这怎么会发生？注意，以利的两个儿子何弗尼和非尼哈死了。这就是叙述者告诉你为什么会发生这种情况的方式。这场悲剧的发生是因为主的议程是除掉以利的儿子们。

他告诉以利，这就是征兆。他们将在同一天死去。主决心让他们离开赛场，如果这意味着约柜将被占领，那就这样吧，因为我们知道，作为主的忠实追随者，不是偶像崇拜者，是的，主，他的约柜代表着存在，但约柜不是神，所以即使非利士人拿走了约柜，对神没有任何影响。

他们无法控制他，我们将在第五章和第六章中发现这一点，即所谓的方舟叙事的展开。这是故事的开始，方舟被非利士人俘虏，但到了方舟叙述的结尾，非利士人在做什么？他们正在把它寄回来。他们不想要它。

他们要把它送回以色列领土，所以仅仅因为你控制了方舟并不意味着你控制了上帝。这是一种异教的思维方式，认为你可以操纵上帝并控制他。你不能那样做。

同一天，一个便雅悯人从前线逃跑，所以他是一名使者，他去了示罗，他的衣服撕裂了，头上沾满了灰尘。现在，这些都是我们失败的外在迹象。当他们看到他的衣服被撕破，头上沾满灰尘的那一刻，任何看到他的人，都不需要听到这个消息。

他们会说，我们输了。他正在哀悼。这些都是哀悼的姿态。

当他到达时，伊莱坐在他的椅子上。这就是我们第一次见到他时他正在做的事情。他是被动的。

他坐在路边的椅子上观看，因为他的心为神的约柜担忧。所以，我们对以利有一些了解。我认为他想成为主的忠实仆人。

他关心象征着上帝临在的方舟，但不幸的是，他自己家人的行为造成了这一切，所以这是一种悲剧。他没有及早训斥他的儿子们。当那个人进入城镇时，翻译说，并告诉。

希伯来文本实际上说他进入城镇是为了讲述故事。人们不需要听到他们立即知道的内容。因此，当这个人进城讲述发生的事情时，全城的人都哭了起来，因为他们看到他头上沾满灰尘，衣服也撕破了。

所以，他们甚至在听到他说一句话之前就知道了这个故事。以利听见呼喊声，就问，这呼喊是什么意思？再一次，他只是不这样做，他还没有完全适应他的环境中正在发生的事情。我认为，如果是哀悼的话，那么骚动，哦不，我的意思是你可以区分庆祝和哀悼，人们会想。

但他说，这场骚动有什么意义呢？也许他只是，不想，他感觉这不太好，但他只是还不能让自己到达那里。那人急忙跑到以利身边，他已经98岁了，眼睛睁得老大，看不见东西。他看不到撕破的衣服上的灰尘。

他所能确定的就是他所听到的。他告诉伊莱，我刚从前线回来。就在这一天我逃离了它。

以利问，我儿，发生什么事了？报信的人回答说，以色列人在非利士人面前溃逃，军队损失惨重。另外，你的两个儿子何弗尼和非尼哈也死了。所以，这个征兆已经应验了。

请记住，神人说，这将是主的话将要实现的征兆。何弗尼和非尼哈将在同一天死去。神的约柜也被掳了。

请注意伊莱的反应。当他提到神的约柜时，以利从门边的椅子上向后跌倒。这对他来说只是一个震惊，他失去了平衡。

他的脖子被折断了，他死了，因为他又老又重。他领导以色列四十年。所以，这是他对方舟的关心。

您最初可能会认为，这是一件好事。他非常关心，他更关心神的约柜，而不是他的儿子们。你可能会认为这是一件好事，但如果你仔细想想，这不是问题吗？他认为他可以侍奉上帝，而他的儿子们则可以说是逍遥法外。

他应该关心他的儿子们，阻止他们做他们正在做的事情。如果他们拒绝，就解雇他们。但他没有那样做。

所以，是的，他关心上帝的约柜，但他并不关心他自己的儿子以及他们是什么，他们如何侵犯圣所。如果他让他的儿子们逍遥法外，他真的那么关心上帝吗？非常悲惨，非常悲伤。我们在这里看到了一种尾声。

他的儿媳，也就是他的儿子菲尼亚斯的妻子，已经怀孕了。因此，我们发现这些在会幕中与女人嬉戏的儿子，至少其中之一，已经结婚了。可能还有另一件。

菲尼亚斯的妻子怀孕了，临近生产。当她听到上帝的约柜被掳、公公和丈夫都死了的消息时，她就临产了。这对她来说实在是太难以承受了，她只需要分娩，生下孩子，却被阵痛所压倒。

当她临终时，照顾她的妇女们说，不要绝望，你已经生了一个儿子。这是一件好事，但她没有回应或关注这一点，我认为就是这个想法。我想她听到了他们的声音，但她没有以任何积极的方式回应或注意，她给了男孩一个名字。

她给这个男孩取名为伊卡博德（Ichabod），希伯来语为“伊卡博德”（Ichabod）或“伊卡博德”（Ichabod）。我们从《断头谷》中知道这个名字，伊卡博德·克莱恩。这就是它的起源。

她给男孩取名伊卡博德（Ichabod）或卡博德（qabod） ，这可能意味着没有荣耀或荣耀在哪里，暗示荣耀去哪儿了？说荣耀已离开以色列。看看伊卡博德（Ichabod）这个名字的一部分，这是希伯来语中荣耀的意思。

E 是它的前缀。这样，荣耀就离开了以色列。因此，她给儿子取了一个名字，提醒人们，约柜所代表的耶和华的荣耀，以及他在他的子民中的临在，都因为上帝的约柜被俘和她的父亲的死亡而消失了。法和她的丈夫。

她说荣耀已经离开以色列，因为神的约柜被掳了。她将荣耀与方舟联系在一起。从某种意义上说，她的公公和她的丈夫也与它有联系，因为他们是方舟的看守者。

所以，这非常非常悲伤，但让我们回想一下。这段经文与我们在第一课中看到的撒母耳记上的第一段经文之间存在关联。我们再一次看到了一个孩子的出生和一位母亲的讲话。

那么，我们回去吧。哈拿祈求能生一个儿子。她想摆脱压迫。

主赐予了她这个儿子，她爆发出庆祝之情。我们在《撒母耳记上》第 2 章中听到了她的歌曲，其中她庆祝主为她所做的一切，并期待他将为以色列所做的一切。所以，这是一件非常积极的事情。

但在这个特殊的案例中，在以利和他儿子这边，自始至终都存在这种对比，我们有另一位母亲生了一个孩子，她在生孩子时死了。这个孩子不会提醒我们母亲像汉娜那样向主祈求一个孩子。不，这个孩子将提醒人们一场巨大的悲剧，即随着约柜被夺走，主的荣耀也离开了以色列。

因此，这个特殊的故事是关于死亡的，而汉娜的故事是关于新生命和恢复的。所以，以色列似乎已经跌入谷底，我们想知道，好吧，如果你是第一次读这个故事，此时会发生什么？我们将在接下来的几章中读到约柜如何进入非利士人的领土，但非利士人并没有击败耶和华。他们可能击败了以色列的军队。

以色列的领导层可能已经死了，但主并没有被击败，他将在第五章中在非利士人的领土上展示他的力量，以至于非利士人决定我们不想与这件事有任何关系，所以他们派了方舟离开并返回其家乡。塞缪尔将在这些章节中从故事中消失。他不会出现在我们身边，但突然之间，他会在第七章中再次出现，我们将在第七章中看到，以色列一路走来。

他们失去了方舟。方舟回来了，我们将在第七章看到他们回转归向神。撒母耳将带领这一切。这就是接下来的课程中的内容。

这是罗伯特·奇泽姆 (Robert Chisholm) 博士对《撒母耳记》第一章和第二章的教导。这是第 3 节，《撒母耳记上》第 3 章，主选择一位先知，以及《撒母耳记上》第 4 章，失败、死亡和离去。

