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这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是撒母耳记下 1-3 的第 17 节。不要在迦特第一章中讲到，通往王座的路是用血铺成的，第二章和第三章。

在学习撒母耳记时，我们现在准备开始《撒母耳记下》 ，在本课中，我们将学习第 1、2 和 3 章。《撒母耳记下》第 1 章的背景是扫罗死后。扫罗和他的儿子们在战斗中阵亡，《撒母耳记上》第 31 章在基利波战役中阵亡。

非利士人击败了以色列，这是该国的耻辱。在《撒母耳记下》第 1 章中，大卫将了解这一点，我们将看到他的回应。我把《撒母耳记下》第 1 章命名为“不要胡言乱语”，因为大卫就是这么说的。

这个新闻不应该被广播。以色列的大败。然后我们将过渡到《撒母耳记下》第 2 章和第 3 章，整个部分，即第 2、3、4 章和第 5 章，我们看到大卫登上以色列的王位。

首先，他将在犹大南部的希伯伦成为国王，然后在希伯伦统治犹大七年之后，大卫将成为以色列统一国家的国王。这就是我们本课和接下来的课程要讨论的内容。但我们首先想看看《撒母耳记下》第 2 章和《撒母耳记下》第 1 章。

扫罗死后，大卫击杀亚玛力人回来，在洗革拉住了两天。因此，我们再次被提醒，任何有关大卫参与非利士人战胜以色列的假新闻都不是真的。就是这样，假的。

大卫走了。非利士人不肯让大卫和他的部下与他们作战。他们对自己的动机表示怀疑。

事实上，当大卫与亚玛力人作战时，非利士人击败了以色列人，扫罗被杀。因此，当扫罗和他的部下被杀、以色列被击败时，大卫并不在场。大卫离开了非利士军队，正在与可憎的亚玛力人作战。

第三天，有一个人从扫罗的营里出来，衣服撕裂，头上沾满灰尘。当他来到大卫面前时，他跪倒在地向他致敬。所以，这个人来了。

显然他正处于哀悼模式。他的衣服被撕破了。他头上沾满了灰尘。

所以，大卫问，你从哪里来？他回答说我已经逃离以色列营了。发生了什么？大卫问道。告诉我。

他回答说，这些人逃离了战斗。他们中的许多人倒地身亡，扫罗和他的儿子约拿单也死了。大卫对报信的年轻人说，你怎么知道扫罗和他儿子约拿单死了？大卫希望核实这份报告。

所以，这个年轻人说，好吧，我碰巧在基利波山。扫罗拄着长矛，战车和车夫紧追不舍。当他转过身来看到我时，他对我喊道，我说，我能做什么？然后他问我，你是谁？我回答说，是亚玛力人。

然后他对我说，站在我身边杀了我。我正处于死亡的痛苦之中，但我还活着。所以，我站在他身边，杀了他。

顺便说一句，我们之前讨论过这一点。这是希伯来语中的动词形式，用于杀死已经受致命伤的人。当大卫用弹石打死歌利亚并用剑杀死歌利亚时，就使用了这种动词形式。

所以，我就站在他的身边，杀了他，把他彻底解决了，因为我知道，他倒下之后，就无法再活下去了。我摘下他头上的王冠和他手臂上的带子，把它们带到这里来见我的主。现在这引发了疑问。

在我们看大卫对这一切的回应之前，它提出了一些问题。因为在撒母耳记上 31 章中，请记住所发生的事情。扫罗被弓箭手射伤，他知道自己快要死了。

他不想受到非利士人的折磨，所以他让拿兵器的人用剑刺穿了他。铠甲持有者不想这么做。太尊重索尔了，只是无法让自己做到这一点。

因此，我们得知扫罗倒在自己的剑上自杀了。然后拿盔甲的人也做了同样的事情。好吧，在本章中我们有一个不同的故事。

现在这个故事是由叙述者讲述的。在这一章中，是亚玛力人。每当圣经中引用任何人时，你总是要问自己，这准确吗？你必须评估演讲者的地位和可靠性。

你不能因为某人说了某事就假设它是真的。但这个亚玛力人却声称扫罗受了重伤，但并未死亡。他要求这个人消灭他，亚玛力人就这么做了。

那么我们该如何解决这个问题呢？有些人会认为这些段落需要协调一致。撒母耳记上 31 章是一个精简的记述。扫罗倒在自己的剑上而死。

我们在《撒母耳记下》第 1 章中获得了更多细节。我们发现，即使扫罗倒在剑上，他仍然没有死。于是，这个亚玛力人就消灭了他。在这种情况下，我们可以假设亚玛力人说的是实话。

结果就是这样。当然，另一种选择是，不，扫罗已经死了。亚玛力人编造这个故事是为了与大卫和好。

因此，他意识到，我有机会在这里与大卫和好。如果我将扫罗的王冠和他的王室标志带给大卫，并向大卫宣誓效忠，大卫会感谢我这样做，并且可能会因为我杀死了他的敌人扫罗而感到高兴。所以我会想出这个故事。

我倾向于捏造观点，但并不是每个人都这样做。一些优秀的评论家会更多地主张故事的融合。我不认为这有什么矛盾。

我不会说有两个不同的人，叙述者是错的。我不会选择亚玛力人而不是叙述者。叙述者在某种程度上是正确的。

他要么给出了一个更详细的简化帐户，要么是这个亚玛力人编造的。无论如何，亚玛力人显然是想讨好大卫。我认为他的假设是大卫会对此感到高兴，并且他会奖励我将扫罗的皇家徽章带给他。

那么，让我们看看大卫是如何回应的。第11节：首先，大卫和跟随他的人就抓住自己的衣服，撕碎了。

他们为扫罗和他儿子约拿单、为耶和华的军队、为以色列国哀悼、哭泣、禁食直到晚上，因为他们倒在刀下。大卫没有从个人角度思考。是的，索尔走了。

下一任国王的继承人乔纳森已经去世了。这都是所发生的毁灭性失败的一部分。人们最终最关心的是主的军队和以色列国。

扫罗和约拿单的死就是这一切的缩影。因此，他们哀悼、哭泣、禁食。一系列强调他们悲伤程度的动词。

这是旧约中唯一同时使用这三个动词的地方。因此，军队在情感上遭受了巨大的痛苦。因此，大卫首先为扫罗、约拿单、军队和国家所遭遇的事情哀悼。

然后他对带来报告的年轻人说，你是哪里人？他回答说，他说我是外国人和孔雀石人的儿子。大卫问他，你为什么不害怕举手消灭耶和华的受膏者呢？呃哦。然后大卫叫了一个手下来，说，去杀了他。

于是，他把他打倒了，他就死了。大卫说，流你血的罪归到你自己头上。当你说，我杀了耶和华的受膏者时，你亲口作证控告你。

所以，我们再次看到，大卫非常尊重扫罗，他永远不会击杀他。击杀主的受膏者是不合适的。尽管这个孔雀石可以为自己辩护说，我只是做了他告诉我的事，但大卫的态度是，你没有权利。

你没有权利这样做。这是主的事。你也不会击杀主的受膏者。

你对主和他的受膏者缺乏尊重。而你将会付出生命的代价。所以，无论发生什么，如果事情真的像孔雀石所说的那样发生，或者只是他编造的故事，那么对他来说结果都不会好。

希望你能明白这与大卫的道歉和辩护是如何契合的。扫罗死时，大卫不仅不在战场附近，而且当有人带来扫罗的王冠（他的徽章）时，该人付出了生命的代价，因为他声称击倒了扫罗。所以，我们在这里看到大卫对扫罗的忠诚继续存在。

因为在假新闻方面，他们可能会说，你知道，大卫最终获得了扫罗的王冠。他是怎么得到的？好吧，这个故事讲述了他是如何得到这个的，以及当那个人告诉他他打倒扫罗是为了结束他的生命时，他如何回应那个人。所以希望你能明白这个叙述如何适合大卫的辩护。

大卫对于扫罗的死没有任何罪责。事实上，当他听说这件事时，他非常悲痛。这对他的情绪产生了巨大的负面影响。

然后我们听到一声哀叹。在第一章的其余部分，我们听到大卫为扫罗和他的儿子约拿单唱的哀歌。他命令犹大人也唱这首歌。

它被称为Bo，它被称为Keshet Bo，Bo的挽歌。这被记载在雅沙尔书中。我希望我们能读到那本书。

该卷中会有很多有趣的信息。但这是在以色列保留的一本书中，其中包括一些歌曲。大卫，在这首哀歌中，很明显他并不是在庆祝。

他并不是在庆祝扫罗的死。他并不是说，啊，终于，大门敞开了，我已经准备好占领以色列的王位了。我已经准备好接管我的命运并实现我的命运和上帝的应许。

他根本没有庆祝。所以，这是非常诗意的。以色列，一只羚羊在你的高处被杀。

强者如何陨落。不要在迦特告诉它。不要在非利士地区传播这个内容。这是一场彻头彻尾的灾难。不要在迦特告诉它。不要在亚实基伦的街道上宣扬它。

免得非利士人的女子高兴。免得未受割礼的女儿们欢乐。我们不需要广播所有这些。

他继续以这种方式，在第 22 和 23 节中，他记得扫罗和约拿单是多么伟大的战士。他们受到许多人的喜爱和钦佩。死后，他们并没有分开。

他们比鹰更快，比狮子更强。然后他呼吁以色列的女儿们为扫罗哭泣。他在第 25 节再次提到，勇士是如何在战场上阵亡的。

乔纳森在你的高处被杀。我为你感到悲伤，乔纳森，我的兄弟。你对我非常亲爱。

当然，我们知道这一点。约拿单和大卫是亲密的朋友。他们之间不止一次缔结过盟约。

无论他们是重申先前的承诺，还是补充那些先前的承诺。他们有契约关系。他们彼此忠诚。

然后大卫说，你对我的爱真是太棒了。我认为这很独特，这就是这个想法。比女人还精彩。

嗯，有一种现代观点认为大卫和乔纳森有某种同性恋关系。这太荒谬了。如果你了解旧约的上下文，那在法律上就会被认为是错误的。

大卫和乔纳森并没有做出这种行为。那么，大卫在这里的意思是什么？他并不是说他对乔纳森的爱与他对女人的爱具有相同的类型或种类。我认为他所说的是，他从乔纳森那里得到的爱是忠诚和效忠，它在很多方面形成了比他与女性经历的纯粹浪漫的爱情更牢固的联系。

他与乔纳森的圣约关系是独一无二的。这超越了他与一个女人在严格浪漫的层面上所能经历的任何事情。这并不意味着爱是相同的或以相同的方式表达的。

这只是说，我从乔纳森那里得到的忠诚比我在女人身上经历过的任何事情都更加深刻和独特。所以，扫罗和约拿单已经死了。我们在这里看到的是，这不是值得庆祝的原因，而是值得哀悼和哀叹的原因。

我们可以将《撒母耳记上》第 31 章和《撒母耳记下》第 1 章放在一起，并以这种方式陈述主题。对主的反叛最终以耻辱性的失败告终。我们在扫罗身上看到了这一点。

但主叛逆仆人的灭亡值得哀悼，而不是庆祝。我们需要记住这一点。有时基督徒会误入歧途。

他们给教会带来耻辱。上帝有时会因为他们的行为而惩罚他们。在许多情况下，他们会伤害其他人。

并且可能会有庆祝他们堕落的诱惑。但大卫根本不这么看。扫罗的倒台给以色列和以色列军队带来了羞辱，他也这么认为。

当我们的兄弟姐妹跌倒时，这绝不是什么值得庆祝的事情。它给基督的事业带来了耻辱，这是应该哀叹和避免的事情。必须不惜一切代价避免他们的例子。

因此，我认为，大卫再次为我们在此类情况下提供了一个可以效仿的好榜样。但事实上，王位的大门已经为大卫打开了。现在已经完全开放了。

大卫现在确实可以实现他的使命。这在第二章开始发生。实际上，整个下一节都是关于大卫登上以色列王位的。从第二章第一节开始，一直到第五章第五节。我们可以把它看成一个大的单元。

一路上有很多单独的情节。但我将整个部分命名为“通往王座之路是用鲜血铺成的”。这不会是大卫走进来说，好吧，扫罗走了那么简单的事情。

我是新国王。将会有一场斗争，因为扫罗的追随者不会轻易接受大卫。事实上，北方部落不会立即接受大卫。

他们与扫罗结盟。扫罗的一个儿子伊施波设将被立为北方支派的国王。因此，大卫走进王座、坐在王位上并成为以色列的王并不是一件简单的事情。

这将是一条漫长而艰难的道路。这条路将是用鲜血铺成的。一路上肯定会发生一些暴力事件。

如果你在阅读《撒母耳记》时还没有感受到足够的暴力，那么接下来还会有更多。这只是以色列历史发生的堕落世界。所以，我们来到第二章第一节，它说，大卫渐渐求问耶和华。

你不会觉得大卫在这里急于完成他的使命。他知道他需要等待主的时间。他在这方面已经受了很长时间的考验，我想他已经到了愿意等候主的地步了。

“我可以去犹大的一个城镇吗？”他问道。主说，你上去吧。大卫说，我往哪里去呢？主回答希伯伦。

于是，大卫和他的两个妻子去了那里。他还带着他的部下和他们的家人，在希伯伦地区及其城镇中定居下来。犹大人来到希伯仑，在那里膏大卫为犹大支派的王。

这是完全有道理的。大卫就是其中之一。他是这个部落的人。

因此，犹大人自然会出现权力真空。索尔走了。乔纳森走了。

谁将真正成为以色列的王？犹大人自然会指望大卫。他们知道大卫是被主所拣选的。他们无法控制其他部落的行为，但他们可以推动事情的发展。

所以，我可以理解为什么他们想和大卫和睦相处。大卫是他们部落的人。他被选为国王。

所以，这是他们自然而然的决定。大卫当然也同意，因为这是他的命运。大卫接下来要做的就是告诉基列雅比人如何埋葬扫罗。

因此，大卫将联系他们。他们显然是扫罗的忠实追随者。大卫将联系他们。

在做的过程中，大卫在这些章节中要做的一些事情看起来有点政治性。在某些情况下，我们会认为，这没有什么问题。这是自然的。

大卫的命运是成为国王。他应该接触以色列各部落。主希望他这么做。

在其他情况下，我们会研究它们，然后我们会说，这有点太政治化了。这是非常自我推销的，我不太确定主会认可他所做的事。因此，就像大卫一样，他周围总是充满了不确定性。

你必须根据更大的背景、主所说的话以及主对他的意图来评估他的行为。有时大卫看起来比其他人更好。就这么简单。

我不认为他在这里做的事情有什么问题。他向基列雅比的忠于扫罗及其家人的人伸出援手。他说愿上帝保佑你，因为你对你的主人扫罗表现出了仁慈，埋葬了他。

所以，我认为这是大卫再次证明的一个机会，我不想让扫罗死。无论如何，我并不支持这一点。我将伸出援手并赞扬那些忠于他的人。

因为我对他忠诚。我拒绝对他举手。愿主现在向你显出仁慈和信实。

我也会向你施以同样的恩惠，因为你已经做到了这一点。所以，大卫说，嘿，我赞扬你为扫罗所做的一切。我赞扬你对他的忠诚。

我祈求主为此奖励你。你应得的。那么现在，要坚强、勇敢。

对于扫罗来说，你的主人已经死了。犹大众人膏我为他们的王。就好像大卫在说，我赞扬你对扫罗的忠诚。

但现实就是这样。我知道你为此感到悲伤。但现实是，扫罗已经走了。

犹大人决定由我作王。因此，他可能希望基列雅比人明白，上帝确实选择了大卫作为下一任国王。因此，大卫正在向他们伸出援手。

是的，这有一个政治层面。如果我能联系扫罗的一些忠实追随者，让他们站在我这边，这可能会对我有所帮助。因为我们需要统一以色列。

我们需要统一以色列。主选择我来做这件事。所以我不认为大卫在那里所做的事情是消极的。

与此同时，扫罗军队的统帅、尼珥的儿子押尼珥在这一切问题上有何立场呢？嗯，他带走了扫罗的儿子伊施波设，并把他带到了玛哈念，即外约旦。它位于约旦河以东。您可能会想，为什么我们不把国王安置在以色列中部的某个地方呢？这是因为非利士人几乎占领了以色列。

他立他为基列、亚述利、耶斯列、以法莲、便雅悯和以色列全地的王。伊施波设已被正式宣布为以色列国王。现在，这将减去犹大，因为犹大已经宣布支持大卫。

但他在外约旦开店这一点很能说明问题，因为非利士人已经占领了这个地方。我们可以说你是以色列的国王，但实际上，这还没有发生。扫罗的儿子伊施波设登基作以色列王时年四十岁，在位两年。

然而，犹大支派仍然忠于大卫。大卫在希伯仑作犹大王的时间是七年零六个月。我们不确定伊什波塞斯的两年在这七年中到底处于什么位置。

但我们在这里被告知，大卫是七年来南方唯一的国王。要成为整个以色列的国王，他必须等待一段时间。与此同时，押尼珥正努力维持扫罗的王权。

可以说，他试图通过引入伊施波塞来创建一个王朝。支持扫罗的派和支持大卫的派之间将会发生一些冲突。我认为，从历史上看，正是这场冲突的现实在很多方面解释了撒母耳记是支持大卫的辩护。

因为你可以看到有人反对大卫。并不是所有人都认同这一点。我们在撒母耳记中得到的一些信息旨在帮助人们看到大卫确实是被选中的人。

您需要遵守该计划。尼珥的儿子押尼珥和扫罗儿子伊施波设的人离开玛哈念，往基遍去。洗鲁雅的儿子约押和大卫的部下出去，在基遍池与他们会合。

这很有趣。一组坐在泳池的一侧，另一组坐在泳池的另一侧。然后押尼珥对约押说，我们让一些年轻人起来，在我们面前肉搏战。

实际上，希伯来语动词可以翻译为“play”。我不认为这只是这里的体育运动。好吧，让他们去做吧。

我认为这是一种形式，就像歌利亚挑战以色列人派出冠军一样。单人战斗。这是一种团队版本。

就好像我们要让你的十二个人对抗我们的十二个人，谁胜出谁就是胜利者。他们可能就是这么想的。但无论如何，这并不能证明什么。

因为发生了什么，便雅悯一方的十二个人，亲扫罗的十二个追随者，然后是此时的十二个人，或伊施波设，以及支持大卫的十二个人，他们聚集在一起，他们配对，并且根据第16节，每个人都抓住对手的头，并将匕首刺入对手的肋旁。那么发生了什么事？我抓住这个家伙的头，在他的侧面钻孔，但与此同时，他也在对我做同样的事情，我们正在互相刺死。他们一起跌倒了。

所以，这一切都没有结果。我的意思是，通常你会在这里有盾牌，你会在这一侧工作，但显然他们只是用剑互相攻击，然后他们就死了，基遍的这个地方被称为 Helkath-hazzurim。我认为这可能不是那里的原始读物。

这意味着燧石的部分或区域，或类似的东西。我倾向于认为我们现在可能应该修改文本，并且我意识到这有点技术性。我们可以将文本修改为 Siddim，因为这里涉及 Dalet 和 Resh，字母 Dalet 和 Resh、D 和 R，它们在希伯来语中很容易混淆，我可以向您展示这方面的例子。

那指的是侧面的部分，或者侧面的场地，他们互相刺伤对方的侧面。另一种选择是将 Tsurim 更改为 Tsarim。那只是元音的变化。

它不会涉及更改字母。沙里木可以理解为对手。所以，这将是战士的部分或领域。

就这个地方的命名而言，在这里，双方或战士似乎比燧石更有效。但这是一个技术问题。我们会继续前进。

所以，这个团队作战的情况并没有真正发生什么，于是两军之间爆发了一场战斗。那天的战斗非常激烈，押尼珥和以色列人被大卫的军队击败。于是，一场战斗爆发了，然后第 18 节告诉我们，洗鲁雅有三个儿子。

现在记住她是谁。她是大卫的妹妹，所以这些人就是大卫的侄子约押、亚比筛和阿撒黑。我们以前见过约押。

请记住，亚比筛与大卫一起进入扫罗的军营，想要用矛刺穿扫罗。大卫不会让他这么做。然后是阿扎赫勒。

阿扎赫像野羚羊一样敏捷，所以他的速度很快。这是他的一大优势。他也很年轻。

我们发现，他不像约押那样经验丰富的战士。好吧，他决定追赶押尼珥。我认为阿扎赫勒想为自己扬名立万。

所以，他追赶押尼珥，而且他的速度很快。所以他追击的时候既不左也不右。押尼珥回头一看，看到了阿撒黑。

他说，是你吗，阿撒黑？他说，是的。押尼珥对他说，你向左或向右。对付其中一名年轻人，夺走他的武器。

你知道，与同龄的人战斗。拿走他的武器。你将会得到很多荣耀。

但阿扎赫并没有停止追赶他。阿扎赫已决定，我要除掉将军。我要去追押押尼珥。

押尼珥警告阿撒黑，别再追我了。我为什么要打倒你？就好像押尼珥知道他可以杀死这个年轻人。我怎么能看你弟弟约押的脸呢？如果我杀了你，约押会说，和你一样大的人战斗。

这有什么荣耀呢？他说我不想和约押打交道。这对我来说不会有任何荣誉。如果你想杀我，也许会有机会，但我不会让你杀我。

所以，你需要与别人战斗。但阿扎赫勒拒绝放弃追击。因此，他坚持要追捕押尼珥。

然后我们被告知，当他接近时，他来得如此之快，这是不可避免的，他像羚羊一样快，他要抓住押尼珥。押尼珥是一位伟大的战士，但他无法跟上这只年轻的瞪羚。所以，他只是不断地来、来、来。

所以，押尼珥必须做点什么。第 23 节告诉我们，亚撒黑拒绝放弃追击。于是，押尼珥将枪柄、枪背刺入亚撒黑的肚子里。

长矛从他的背上刺了出来。然后他就摔倒在地，当场死亡。当每个人来到阿撒黑倒下死去的地方时，都停了下来。

这里究竟发生了什么？那么，押尼珥拿起他的矛柄并把它放在那里，然后阿撒黑就穿过它？矛的钝边？文本可能试图强调阿扎赫尔来得有多快。但是，孩子，你必须真正快速行动才能实现这一目标。这就是为什么有人会说他没有撞到枪柄，而是押尼珥使用了枪的向后动作。

换句话说，他拿起长矛向后刺去，这就解释了长矛及其尖端将如何穿过他。但我倾向于倾向于的另一种解释是长矛，我们从考古学中知道这一点，我们实际上已经发现了这些外壳。他们有时会在矛的对接端，而不是有矛刃的攻击面，即矛尖，但有时他们会在钝端上放一个金属外壳，它有一个尖端，这样你可以把它插在地上。

所以，你可以把它插在地上。您不想将在战斗中使用的矛尖粘在地上。但有些人认为，他的矛尾端有金属外壳，就这样，他只要做出这样的动作，就足够锋利，可以刺穿阿扎赫勒。

所以，在某种程度上，这件事发生了，阿撒黑现在死了。约押和亚比筛追赶押尼珥。第 24 节告诉我们，太阳正在落山。

便雅悯人聚集在押尼珥身后，他们排成一队，站在山顶上。但随后押尼珥向约押呼喊。他已经受够了。

剑一定要永远吞噬吗？难道你不知道这会以痛苦告终吗？多久之后你才会命令你的手下停止追捕他们的以色列同胞？因此，阿布纳呼吁停战。他已经受够了。他输掉了这场战斗，他只是呼吁休战。

约押在第 27 节回答说：“我指着永生的上帝起誓，你若不说话，那些人就会追赶他们，直到早晨。”于是，约押吹响了号角。部队停了下来。

他们停止了追击。战斗结束了，每个人都各走各的路。第 30 节告诉我们，除了阿撒黑之外，大卫的部下还有 19 人失踪。

但大卫的部下却杀了跟随押尼珥的 360 名便雅悯人。然后他们就去埋葬阿扎赫勒。你可能会想，好吧，听起来约押似乎对赢得这场战斗感到满意，仅此而已。

不是它。约押与押尼珥的关系还没有结束，我们将在第 3 章中看到。第 3 章开头第 1 节告诉我们，扫罗家族和大卫家族之间的战争持续了很长时间。所以，在大卫统治南部希伯仑犹大的七年期间，扫罗家族和大卫家族之间的冲突正在进行。

所以，正如我之前所说，大卫走进王座，坐在王位上，成为以色列的王，这并不是一件简单的事。事情并非如此。通往王位的道路是用鲜血铺成的。

大卫还需要一段时间才能意识到他的命运。然后我们有一个有趣的段落。当大卫娶阿比盖尔作为他的第二任妻子时，我之前在另一个上下文中提到过这一点。

我们有我所说的后宫报告。在此之前，我们一直读到大卫有两个妻子，亚基暖和拿八的遗孀亚比该。但现在我们读到大卫在希伯仑生了几个儿子 [撒母耳记下 2:17]。 3:2ff]。

长子是暗嫩，他将在稍后的故事中扮演一个角色，特别是在《撒母耳记下》第 13 章中，他是耶斯列人亚希暖的儿子。

他的次子是奇拉布（Chileab），他是迦密人拿八的遗孀阿比盖尔的儿子。因此，我们希望在那里看到他们的两个妻子的名字，并且他们每个人都有一个孩子。

第三个是押沙龙，是基述王达买的女儿玛迦的儿子。这是外约旦的Geshur。于是大卫娶了基述王达买的女儿为妻。有时在这种文化中，你会娶妻子来结成联盟，在政治上巩固自己，而这似乎就是大卫在这里所做的。

第四个是亚多尼雅，哈吉特的儿子。除了Chileab 之外，所有这些人都将在接下来的故事中扮演重要角色。哈吉特的儿子。

第五是示法提雅，亚比他的儿子。
第六是以特连，是大卫妻子以加拉的儿子。

这些都是大卫在希伯仑所生的。突然间，大卫有了六个妻子。这另外四个人是从哪里来的呢？他现在有六个妻子。

所以这确实提出了一个问题，这是积极的事情吗？我们该如何看待这个问题呢？有些人会积极看待它。大卫要娶妻了。他正在巩固自己的地位。

他正在加强他的宫廷。他有这么多孩子这一事实是神圣祝福的标志。他有生育能力。

他有能力成为孩子的父亲。但我倾向于认为这不是积极的事情。请记住，在《申命记》第 17 章中，王权的理想是国王不许繁衍妻子。

好吧，我认为拉比们问了一个问题，在你增加妻子之前，有多少个妻子？这是您可能会从这些方面提出的典型问题。但大卫的妻子数量不断增加。他有两个。

也许我们可以稍等一下。但他的妻子数量不断增加。他现在已经六岁了。

以后还会有更多。我认为这里发生的事情是大卫的皇家宫廷开始看起来像典型的古代近东皇家宫廷，有后宫和很多孩子。我认为这不是一件好事。

现在，在《申命记》经文中，人们担心的是，如果你增加妻子，这些妻子就会使你的心远离主。因为你要娶外国女人。他们将带着自己的神进来。

有点像我们后来在北方王国读到的可怕的以色列国王亚哈与耶洗别结婚的故事。她带来了巴力和其他一切的先知。我们在所罗门身上看到了这一点。

他娶了很多女人，其中包括外国妻子。他们使他的心远离主，至少不再全心全意地奉献于主，转向其他的神。所罗门成为一夫多妻制和多神论者。

据我们所知，这些都是当地女孩。他们并没有使大卫的心离开主。所以也许你可以据此证明它是合理的。

但我不这么认为。重点不在于大卫正在成为一个偶像崇拜者。但大卫在这里开创了所罗门将奉行的先例。

大卫正在开创先例。他开始看起来像所有国家一样典型的国王。我不认为这里有任何东西表明大卫成为偶像崇拜者。

但我认为这不是一个好的步骤。所以，这就是我所说的“地基裂缝”之一。这是围绕着大卫的那些模棱两可的事情之一。

是的，他在这里非常成功。但就在这一切之中，我发现这令人不安。我觉得这令人不安。

大卫开始看起来像典型的国王。这可能会导致问题。后来所罗门也是如此。

所以，在扫罗家和大卫家交战期间，押尼珥一直在巩固自己在扫罗家的地位。扫罗有一个在他死后还活着的妾，名叫利斯巴，是爱亚的女儿。伊什波设指责押尼珥与她睡觉。

你为什么要和我父亲的小妾睡觉？这将是严重的，因为这将是押尼珥的声明，我打算成为国王。我要把前王的妃子纳为己有。因此，伊什波塞自然会对此感到不安。

但我的印象是押尼珥没有这样做。这是一个不实指控。押尼珥因伊施波设的话非常生气。

他回答说，今天我是犹大一方的狗头吗？我忠于你父亲的家族以及他的家人和朋友。我还没有把你交给大卫。你指责我不忠，与你父亲的小妾发生关系。

我一直都是忠实的索尔支持者。即使现在我也支持你。但现在你却指控我犯了涉及这个女人的罪行。

如果我不为大卫做耶和华向他所应许的事，愿上帝惩罚押尼珥，无论是多么严厉。押尼珥知道耶和华对大卫的应许。他现在告诉伊施波设，我要把王国从扫罗家族手中转移过来，帮助大卫建立以色列和犹大的王位，从但到别是巴，从北到南。

伊施波设被押尼珥恐吓。他什么也没对他说。他怕他。

所以，阿布纳做出了决定。他的荣誉在这里受到了侵犯。他决定，我去找大卫。

我要去大卫那里。于是，他接近了大卫。我们将在这里简化故事。

基本上就是说，我愿意与你达成协议。我对以色列人有足够的影响力。我可以给你整个以色列。

这就是它变得有点政治化的地方。大卫说，我会和你达成协议。但我要求你做一件事。

当你来见我时，除非你带上扫罗的女儿米迦勒，否则不要来见我。现在请记住，大卫已经嫁给了迈克尔。当大卫不得不逃跑时，扫罗把她交给了另一个男人。

那是错误的。大卫似乎对她拥有合法的权利。大卫派使者去见扫罗的儿子伊施波设，要求将我以一百个非利士人的包皮许配给自己的妻子米迦勒给我。

我付出了惨重的代价。我赌上了我的生命。我为她付了钱。

她是我的。所以，伊什-博舍斯并不反对这一点。我认为他意识到大卫是对的。

于是，伊施波设下令将她从她的丈夫拉亿的儿子帕提耳身边带走。这是一个悲伤的故事。迈克尔与帕蒂尔婚姻幸福。

她爱大卫。她帮助大卫逃脱，但她的父亲却出卖了她。我的意思是，她在这种文化中没有权力。

她的父亲把她送给了这个帕蒂尔。她的丈夫也跟着她，一路哭泣到巴楚林。于是伊施波设的人来了，他们把她从帕提尔身边带走了。

你可以想象他的感受。他爱她，他追随她。押尼珥最后对他说，回家吧。

于是，他就回去了。因此，问题出现了，我们如何应对这一切？我们应该以积极的方式还是消极的方式看待这个问题？我认为根据我们从伊施波设得到的回应，在我看来大卫是对的。他有这样做的合法权利。

但尽管如此，他有必要这样做吗？我认为这是一个政治举措。毕竟，迈克尔是索尔的女儿。大卫此时与亲扫罗派的便雅悯派发生冲突。

押尼珥将以色列各支派献给大卫。事情正在向好的方向发展。但大卫可以通过让迈克尔回到自己身边来巩固自己的地位，因为毕竟他娶了扫罗的女儿。

所以，这是一个精明的政治举动，但却是非常绝情的。一些仔细研究过这一点的学者，重点关注这里使用的一些语言。叙述者称帕蒂尔为她的丈夫。

大卫称迈克尔为我的妻子，但叙述者称帕蒂尔为她的丈夫，似乎是在挑战大卫的观点。事实上，一位作家曾说过，叙述者似乎故意在两种观点之间制造对比，背叛了对其中一种观点的同情。与受到诽谤的纳瓦尔相反，帕蒂尔受到了羞辱。

他与妻子感情深厚。他的屈辱是他成为他无法控制的力量的受害者的结果。他是大卫权力的受害者。

有人指出，虽然大卫在这里是正确的，但有一个伏笔正在发生，因为后来大卫将在撒母耳记下11章中行使他作为国王的权力来偷走乌利亚的妻子拔示巴。在这种情况下，大卫显然是错的。他不仅犯了通奸罪，而且还犯了谋杀罪。

因此，这里可能预示着大卫将迈克尔从可怜的帕蒂尔手中夺回，以及他将与芭丝谢芭一起做什么。所以，我认为这里并没有以积极的方式呈现这一点。我认为大卫正在与押尼珥联合玩政治游戏，以巩固他的地位。

押尼珥与以色列的长老们商量，他说，你们想立大卫为王已经有一段时间了。所以，我们发现他们一直倾向于大卫。所以现在就做吧。

因为耶和华借我仆人大卫应许大卫，我必拯救我的民以色列脱离非利士人和他们一切仇敌的手。我们没有确切的引述，但我认为它准确地代表了主打算通过大卫所做的事情。因此，押尼珥准备将王国交给大卫。

他与便雅悯人交谈，然后前往希伯仑，告诉大卫以色列和便雅悯全支派想要做的一切。于是，他到了，大卫为他准备了筵席，押尼珥说，我要去，我要召集以色列众人来见我主我王，以便他们与你立约，你可以主宰你内心所渴望的一切。于是，押尼珥转身了。

他对大卫变得忠诚。他现在称大卫为他的主、他的王。他希望以色列与大卫立约。

这里一切似乎都在朝着积极的方向发展。但随后发生了一些事情。就在这时，大卫的部下和约押从袭击中回来。

他们身上带着大量的战利品。押尼珥不再和大卫在一起了。他被大卫打发走了。

他平静地离开了，这很重要。战争结束了。这是一个和平的时代。

约押和所有跟随他的士兵都到了，他被告知押尼珥已经在那里，国王打发他走了，他就平安地走了。约押和他将成为故事中更突出的人物，他去找大卫，他总是把大卫的最大利益放在心上，因为他的位置与大卫息息相关。如果大卫强大，那么约押的地位也会强大。

他说，你做了什么？看，押尼珥来找你了。你为什么让他走？现在他走了。你认识押尼珥。

他是来欺骗你，观察你的动向，了解你所做的一切，我认为这是没有根据的。如果我们读到这里的故事，押尼珥似乎真诚地站在大卫一边。事实上，我们甚至还有动机。

他对伊什波塞很生气。所以，我不相信约押的这个评价是正确的，尽管我可以理解为什么，考虑到历史，他会说这样的话。他错了。

于是，约押离开了大卫，并派使者去见押尼珥。他们把押尼珥带了回来。但请注意第 26 节的结尾。

大卫并不知道。解说员已经说得很清楚了。大卫已经伸出援手，他希望与便雅悯人和押尼珥和好。

大卫不知道约押在这里做什么。所以假新闻可能会说，大卫派约押出去做这件事。不不不。

事实上，大卫甚至不知道约押在做什么。于是，押尼珥回来了。约押把他带到一旁的内室，仿佛要与他私下交谈。

然后我们得知，约押为了给他弟弟阿撒黑报仇，并没有把这件事放在一边。尽管他之前不再追求押尼珥，但他并没有把这件事放在一边。他刺伤了他的腹部，他就死了。

因此，约押在非常不合时宜的时候谋杀了押尼珥，而押尼珥正准备将王国交给大卫。约押就是这么做的。后来，当大卫听到这件事时，他会如何反应呢？大卫必须向所有人表明，他并不是这一切的幕后黑手。

如果大卫在这里显得过于政治化，他几乎不得不这样做。他必须与约押的所作所为保持距离。他说，关于奈尔儿子押尼珥的血，我和我的王国在主面前永远是清白的。

愿他的血归到约押和他全家的头上。他咒诅约押。诅咒基本上就是祈求上帝给肇事者伸张正义。

愿约押的家人永远不会缺少长疮、麻风病、拄着拐杖、被刀剑跌倒或缺乏食物的人。然后第30节，约押和他的兄弟亚比筛谋杀了押尼珥，因为押尼珥杀了他们的兄弟阿撒黑。早些时候，实际上是约押做的，但亚比筛在某种程度上是这件事的合作者。

大卫对约押说，你要撕裂衣服，穿上麻衣，在押尼珥面前哀哭。我们将举行国葬，而你将在外面为你所做的事情哀悼。大卫走在啤酒和棺材后面，他们把押尼珥埋葬在希伯伦。

国王在押尼珥的坟墓前放声大哭，所有的人民都在哭泣。然后，擅长音乐和歌曲创作的大卫为押尼珥唱了一首挽歌。押尼珥应该像不法之人那样死去吗？你的手没有被束缚，你的脚也没有被束缚，你就像一个人在恶人面前倒下一样。

因此，他再次让约押扮演恶人的角色。因此，大卫竭尽全力表明他没有参与其中。所有的人都哭泣。

他们都来劝大卫趁着天吃饭。大卫就发誓。如果我在日落之前品尝面包或其他任何东西，愿上帝对待我，无论是多么严厉。

所有的人都在看着这一切，他们对大卫所做的一切感到高兴。我想他们意识到，人民和所有以色列人都知道国王与尼珥之子押尼珥的谋杀没有任何关系。因此，在这里回顾一下，故事的这一部分对于大卫的辩护非常重要，因为押尼珥的所作所为可能会危及所有这一切。

但大卫坚称自己无罪。首先，叙述者告诉我们他对此一无所知。大卫坚称自己无罪。

他咒诅约押和亚比筛。他命令所有人，包括约押，都为押尼珥哀悼。他领导着国家资助的送葬队伍。

他吟唱着哀歌。他禁食。然后他再次咒骂约押。

如果你读到第 38 节和第 39 节，王对他的臣仆说，你们岂不知今日在以色列中死了一位元帅和一位伟人吗？所以，他对押尼珥的评价非常高。押尼珥为以色列赢得了胜利。今天，虽然我是受膏的国王，但我还是软弱的。

还有洗鲁雅的儿子们，我的侄子们，他们对我来说太强大了。愿主按恶人的恶行报应他。表面上听起来不错。

大卫正在与这些人保持距离。他仰望主来报仇。这可能是一件好事。

但我认为人们对它的看法并不积极。我认为大卫在这里失败了。他没能伸张正义。

这就是他作为国王的职责。约押是个杀人犯。当凶手出现时，国王有权在上帝的命令下采取行动。

他没有为这个领域伸张正义。他很快就杀死了亚玛力人。当亚玛力人说，我举手攻击耶和华的受膏者时，大卫说，你不应该这样做。

他做这件事的速度非常快。事实上，在第四章中，我们将会见到他。他很快就会对那些要刺杀伊什波设的人做出审判。

但当约押卷入其中，当涉及到家庭时，他的日子就会变得更加困难。当阿姆农强奸他同父异母的妹妹塔玛时，这会给他带来麻烦。大卫除了对暗嫩感到不安之外，什么也没做。

押沙龙将监视他玛的亲兄弟。他看着这种情况，我想他对自己说，如果我父亲不打算对此采取任何行动，我就必须这样做。我必须为此做点什么。

他确实做到了。他谋杀了暗嫩。然后押沙龙稍后会出去向以色列人展示自己是一个关心正义的人，好像在说，我的父亲不是，所以我真的应该成为你们的国王。

所以，大卫在这方面的失败将会带来麻烦。这实际上会成为押沙龙反抗他父亲的催化剂。这并不是为了证明押沙龙的所作所为是合理的。

我们会在适当的时候讨论这个问题。所以，我认为这里有一个问题。这是地基上的裂缝。

大卫没有像他应该的那样促进正义。我不知道。也许他内心深处在想，你知道，有一个约押，一个亚比筛在你身边，为你提供掩护，这真是太好了。

但他对此什么也没做。有些人试图为约押辩护。他们说，现在是战争时期。

不，这是一个和平时期。文中是这么说的。后来大卫会谈到这件事，他会说约押在和平时期杀了押尼珥。

有人会说，好吧，也许这就是血腥复仇的规则。但阿扎赫在战斗中阵亡。他在战斗中阵亡。

这样一来，押尼珥就无罪了。他在一次战斗中杀死了一个人。这不是过失杀人或谋杀的情况。

即使是大卫，如果大卫不认为自己做错了什么，他也不会诅咒约押。所以，你无法绕过它。约押是个杀人犯，而大卫对此却无动于衷。

我认为这是有问题的。好吧，我们将继续讨论王位之路，进入第 4 章，然后是第 5 章。然后我们将在第 6 章中看到大卫将耶路撒冷建立为以色列敬拜的中心。但我们将在下一课中讨论这些章节。

这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是撒母耳记下 1-3 的第 17 节。不要在迦特第一章中讲到，通往王座的路是用血铺成的，第二章和第三章。

