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إلى متى؟ اسبوع؟ اسبوع ونصف؟ دعونا نصلي معًا عندما نبدأ. 

أبانا السماوي الكريم، نحن ندرك أنك قد ساعدتنا في اجتياز هذا الأسبوع. لقد أوصلت كل واحد منا إلى هذه النقطة في حياتنا بنعمتك وصلاحك وحمايته ورحمتك، وخاصة محبتك لنا من خلال المسيح.

وأيها الآب، نود أن نصلي معًا لكي تعلمنا اليوم، وتحيي قلوبنا، وتشعل النار في الجمر الذي يحترق فينا. أيها الآب، نحن ندرك جيدًا أن هذا هو الوقت من الفصل الدراسي الذي يكون فيه الناس متعبين ومرهقين ومتوترين، وهناك الكثير من القلق لأننا ضعفاء، يا رب، وكم نحتاج إليك. ولذلك، فإننا نعترف بهذه الحاجة ونطلب منك فقط أن تكون حاضرًا مع كل واحد منا.

ساعد الذين لديهم امتحانات قادمة، وساعدهم في الحصول على وقت للمذاكرة. احفظنا بصحة جيدة، ولكن ليس فقط جسديًا، احفظنا روحيًا وأصلح القلوب المنكسرة والمجروحة، نحن نصلي. نطلب رحمتك الحنونة باسم المسيح، آمين.

حسنًا، علينا أن نراجع قليلاً. نحن نقوم بالغزو والاستيطان، وهو ما يعني بالطبع أننا نقوم بإنجاز سفر يشوع بضربة واحدة. خذ دورة في الجغرافيا التاريخية حيث نتباطأ قليلاً.

هذا هو القشط والضرب على قمم الأمواج ونحن نسير في العهد القديم. بضعة أشياء على سبيل المثال، سؤال واحد فقط. ما الذي تم إنجازه لشعب إسرائيل حتى الآن؟ لقد وصلنا إلى نهاية أسفار موسى الخمسة الآن.

ماذا حدث؟ ماذا ظهر في ذلك الامتحان؟ ماذا فعل الله لشعبه؟ ليس سؤال بلاغي. زنجبيل. صحيح، لقد افتداهم من مصر وعلمهم هذا الدرس العميق في خلاصه.

الآن، لم نصل بعد إلى أرض الموعد، ولكننا ننظر إليها. صحيح يا سارة. حسنًا، لدينا خيمة الاجتماع، ولدينا التضحيات، ولدينا الوسيط، ولدينا نظام العبادة بأكمله الذي تم تأسيسه حتى يتمكن هؤلاء الأشخاص من الاقتراب من الله والبدء بطريقة صغيرة في الحصول على تجربة العودة إلى عدن، وهو ما نهدف إليه جميعًا طوال هذه الفترة بأكملها بين عدن وسفر التكوين وما لدينا في سفر الرؤيا، تشيلسي.

نعم، لقد أعانهم الله بطريقة عظيمة عبر الصحراء، تلك البرية العظيمة والمخيفة والواسعة التي تعج بالعقارب والثعابين وما إلى ذلك وما إلى ذلك. بالتأكيد، صحيح، جيد. ماكينا.

نعم، لا تغفل عن العهد. هذا يعيدنا إلى سفر التكوين، أليس كذلك؟ لقد أُنشئ العهد مع إبراهيم، ومن ثم، بالطبع، سوف يبني عهد سيناء على ذلك. عظيم، وأنا سعيد لأنك رجعت إلى إبراهيم والعهد لأننا سنشير في الواقع إلى تكوين 15 بعد قليل.

أي شيء آخر؟ نعم كاتي. لدينا التوراة، التي تحتوي على مجموعة كاملة من التطبيقات، والقضايا الأخلاقية، والقضايا الأخلاقية، والقضايا الاجتماعية والمدنية بشكل واضح، ثم الأشياء التي كانت سارة تتحدث عنها فيما يتعلق بطقوس التوراة والتقرب من الله. إذن التوراة هناك.

أي شيء آخر؟ لا أستطيع التفكير في أي شيء أعلى رأسي. أنا متأكد من أن هناك الكثير من الأشياء، ولكننا جميعًا، نعم، لقد أوفى ببعض الوعود لإبراهيم، وسوف نحققها حقًا بطريقة كبيرة الآن ونحن ننتقل إلى الأرض لأنه تذكر في تكوين 15، يقول الله: "أنت تعلم"، أو يقول إبراهيم: كيف أعرف أنني سأمتلك هذه الأرض؟ ويقول الله أنك سوف تستعبد. سيتم استعباد نسلك لمدة 400 عام، لكنني سأعيدك.

وهذا سوف يتكشف. حسنا، جيد. علينا أن نفعل بعض القضايا الأخرى بينما نتحدث هنا.

هذا نوع من المصطلح التقني لعلماء الكتاب المقدس. وبالمناسبة، هناك 35 سنتا ملقاة هنا على الأرض إذا كان أي شخص يريد بعض المال. رأيته للتو.

انظر مدى سرعة ركض الأشخاص بعد الفصل. في بعض الأحيان، سوف ترى هذا على أنه تاريخ سفر التثنية، وأحيانًا، سوف تراه على أنه تاريخ سفر التثنية. هناك بعض الاختلافات التقنية هناك، ولكن ما أريد أن أقوله هو ببساطة هذا.

عندما تنظر إلى أسفار يشوع، والقضاة، وصموئيل الأول والثاني، والملوك الأول والثاني، بمعنى آخر، التي تمتد على كامل الفترة الزمنية التي كان فيها الشعب في الأرض قبل السبي، فهي مكتوبة من منظور ما إذا كان أم لا. وليس الشعب طائعين للعهد. وخاصة العهد كما هو مذكور في سفر التثنية. لذلك، عندما ينظر الناس إلى هذه السلسلة من الكتب وتلك الفترة الزمنية، من يشوع وحتى نهاية سفر الملوك الثاني والذهاب إلى السبي، فإنهم يسمونها تاريخ التثنية أو تاريخ التثنية.

وكما قلت، يمكن أن يكون واحدًا من هؤلاء أيضًا. لذا، ضع ذلك في الاعتبار نوعًا ما. ستراها مختصرة من وقت لآخر بـ DH.

هناك العديد من مديريات الصحة الأخرى أيضًا، والتي لن نتطرق إليها. هذا، عندما أشير إليه، سيشير إلى هذا المفهوم الكامل للتاريخ الذي يتم كتابته من منظور ما إذا كان الناس يحفظون العهد أم لا، سواء كانوا مطيعين أم لا. وبطبيعة الحال، كما تعلمون، في معظم الأحيان لا يكونون كذلك.

لذلك، سوف يختبرون أنواع الأشياء التي تشكل جزءًا لا يتجزأ من العقوبات المذكورة في نهاية سفر التثنية، وخاصة الإصحاح 28. إذا عصوا، ستكون هناك حرب؛ سيكون هناك سفك الدماء. ستكون هناك مجاعة. سيكون هناك مرض وضيق. وأخيرا المنفى. لذا، ضع ذلك في الاعتبار نوعًا ما.

إنه شيء مهم. إنها مسألة أكثر تعقيدًا، ولكن هذا هو كل ما سنفعله بها الآن. الشيء الثاني الذي نريد تدوينه يتعلق بالمخاوف الجيوسياسية في المقام الأول.

وأريد أن أفصل هذا قليلاً. ضع في ذهنك أنك تريد أن تقرأ بعناية شديدة المواد الموازية للعهد القديم في المقتطفات الموجودة هناك من نص العمارنة. لذلك يمكنك العودة ومراجعة تلك الأمور إذا لم تكن قد قمت بذلك بعد.

لكن ما يحدث على المستوى الجيوسياسي في الأرض التي ستصبح إسرائيل، الأرض التي وعدهم الله بها، قبل أن يأتي الإسرائيليون، لدينا سلسلة كاملة من دول المدن الكنعانية. لا تملك كيانات سياسية كبيرة وكبيرة. بدلاً من ذلك، هذه مدن صغيرة إلى حد ما والقرى المحيطة بها، إذا صح التعبير.

وهذه هي الوحدات الجيوسياسية في كنعان في ذلك الوقت بالذات. وأنت تقرأ نصوص العمارنة، وبالمناسبة، هذه هي الرسائل التي تم العثور عليها في مصر، وهي تصف المناشدات والالتماسات والشكاوى والإحباطات من حكام دويلات المدن التي أرسلوها إلى مصر يشكون أن مصر لا تفعل حقًا ما ينبغي عليها فعله للسيطرة على بعض الأشياء التي تحدث في كنعان في ذلك الوقت. لأنه كما ترون، كان للمصريين، من الناحية النظرية، أيديهم السياسية على كنعان في تلك المرحلة.

لكن أحد الفراعنة اسمه أخناتون، وأنا متأكد أنك سمعت عنه، لقد ذكرناه باختصار، ولكن ربما قرأت عنه أيضًا في دروس التاريخ، كان مهتمًا أكثر بالتنمية نوع ما من أشكال التوحيد، وليس ما يمكن أن نعرفه على أنه توحيد الرب، لكنه مشغول جدًا بالقيام بذلك لدرجة أنه يفقد الاتصال بما يحدث في كنعان وتطفو الأمور نوعًا ما خارج نطاق السيطرة. وهكذا، لديك هؤلاء القادة لهذه الدول المدن يكتبون الرسائل، وبالطبع، هذه هي الرسائل التي تم العثور عليها، ومن ثم فإننا نعرف الكثير عن هذا الوضع كما وصفته لك للتو. هل هذا منطقي إذا تحدثت باللغة الإنجليزية مع ذلك؟ الرسائل مكتوبة باللغة الأكادية، وأحيانًا، عندما أنظر إلى الوجوه، أتساءل عما إذا كنت أتحدث اللغة الأكادية، لا لأنني أعرف كيف أفعل ذلك، ولكن على أي حال، هذا هو الأمر.

الآن ، تشير هذه الرسائل أيضًا إلى مجموعة من الأشخاص يُطلق عليهم اسم هابيرو أو أبيرو ، والتي تشير إلى نفس المجموعة من الأشخاص. طرق مختلفة لترجمة اللغات. الهابيرو، أو كيف يتم وصف هؤلاء الأشخاص، كيف تبدو أصواتهم، ماذا يفعلون، يمكننا أن نقول الشيئين اللذين لاحظتهما هناك، يبدو أنهما يشيران إلى نوع ما من الهوية العرقية.

لا أعرف ما هي حدود ذلك، لكنهم موصوفون في بعض النصوص بطرق تجعلنا نفكر بهم كمجموعة عرقية، لكنها حدود غامضة نوعًا ما. الشيء الثاني الذي نريد أن نلاحظه هو أنه سواء كنا نقرأ نصوصًا إخبارية باستمرار، أو نقرأ نصوص العمارنة، وكلاهما يشير إلى هؤلاء الأشخاص، يبدو أنهم يتمتعون نوعًا ما بمحترفهم الشامل، وكما لقد لاحظت هناك، دورهم المهني، نوع من الجيش. ربما قد يكونون معادلين للجنود المرتزقة.

ليسوا جميعاً من الطبقة الدنيا. في بعض الأحيان، تقرأ أنهم جميعًا أشخاص ينتمون إلى الطبقة الدنيا والمهمشة. الأمر ليس بهذه السهولة.

إنهم يتحركون كثيرًا. إنهم يتنقلون كثيرًا، ولكن ربما تكون هذه هي أفضل طريقة لوصفهم. الآن، بالطبع، السؤال الذي يطرح نفسه دائمًا لأن كلمة هابيرو تشبه اللغة العبرية قليلًا، أليس كذلك؟ وهكذا، لفترة من الوقت، كانت هناك فكرة أنه عندما جاء العبرانيون إلى كنعان، كانوا هؤلاء الأبيرو ، وهذه مجرد طريقة مختلفة لتمثيل، بعبارة أخرى، بلغة مختلفة، لقب مجموعة معينة من الناس .

هذا ليس هو الحال، وقد تم القيام بالكثير من العمل في هذا الشأن للإشارة إلى أن الكلمة العبرية، كما نقرأها في النص الكتابي، ليست هي نفس كلمة Apiru هذه . الآن، بعد أن قلت ذلك، إليك شيء تريد أن تضعه في الاعتبار، وأعتقد أنني ربما قلت هذا من قبل، لكنني سأقوله مرة أخرى. عندما يُستخدم المصطلح العبري في العهد القديم، فإنه يظهر عادة عندما يشير الأجانب إلى شعب الله.

وإلا فماذا يطلق عليهم؟ بني إسرائيل. هذه هي الطريقة العادية للإشارة إلى شعب الله كما نراهم يتفاعلون ويتطورون ويتحركون في العهد الأول. بني إسرائيل، أي بني إسرائيل، أبناء يعقوب.

ولكن عندما يشير إليهم الأجانب كما هو الحال في مصر، كما تعلمون، يعبدون إله العبرانيين، أو عندما نصل إلى الفلسطينيين، يطلق عليهم العبرانيين. وربما يكون الأمر كذلك، ومرة أخرى، هذا هو المكان الذي قد يدخل فيه هذا الأمر، ربما كان الغرباء ينظرون إلى هذه المجموعة من الأشخاص الذين أتوا إلى الأرض على أنهم يشبهون هابيرو، الذين كانوا مجموعة أكبر بكثير من الناس. هل أفهم ذلك؟ إذا لم أكن كذلك، من فضلك اسألني.

لا يبدو الأمر وكأنه سينتهي كسؤال مقالي في الامتحان، ولكن إذا لم يكن الأمر منطقيًا، فيرجى طرحه. حسنًا، هذا مهم. نوع من إبقاء ذلك في الاعتبار.

الشيء التالي الذي نحتاج أن نقوله هو ببساطة ما قلته هنا، وهو، كما تعلمون، في بعض الأحيان عندما تقرأ سفر يشوع، ينتابك هذا الشعور بأنهم، في ستة أسابيع ، حصلوا على الأرض بأكملها مأخوذ. لا يعمل الأمر على هذا النحو تمامًا. في الواقع، يستغرق الأمر حوالي سبع سنوات للوصول إلى هناك.

إذن، هناك بعض المعارك المهمة، وسنتحدث عن عدد منها اليوم، ولكن بعد ذلك تتكشف التسوية الفعلية على مدى فترة من الزمن. إن معسكرهم الرئيسي، معسكرهم الذي يخرجون منه ويقومون بهذه الغارات على الأرض، يقع في الواقع في وادي الأردن في مكان يسمى الجلجال، وهو ليس بعيدًا جدًا عن أريحا. لذا، ضع ذلك في الاعتبار أيضًا، لأنه أعتقد أن ذلك سيساعدنا في قضية مهمة جدًا.

اعتمادًا على مقدار القراءة التي ستقرأها فيما يتعلق بالعهد القديم، آمل أن تستمر، بغض النظر عن تخصصك، في قراءة العهد القديم ودراسته. وآمل حقا أن يكون هذا صحيحا. بعد كل شيء، نحن نعرف مدى تأسيسها.

لكن الكثير من الأشياء التي ستقرأها، اعتمادًا على المعرفة التي تنخرط فيها، ستقول، حسنًا، سفر يشوع وسفر القضاة لا يتفقان مع بعضهما البعض. إنهم لا يفعلون ذلك. إنهما على خلاف، ويمثلان موقفين مختلفين تمامًا وتقاليد مختلفة تمامًا.

هذا ليس صحيحًا إذا قرأت هذه الأشياء بعناية، خاصة إذا كنت تفهم أن أمور التسوية هذه استغرقت بعض الوقت، ولم تكن دائمًا ناجحة تمامًا. وفي واقع الأمر، عندما ندخل في سفر القضاة، نرى بعض الأسباب التي جعلتهم لم ينجحوا بشكل خاص، لأنه كان لديهم بعض الأنماط السيئة منذ بداية العصيان. لذا، ضع ذلك في الاعتبار بينما نتحرك ليس فقط اليوم ولكن أيضًا الأسبوع المقبل.

ما هو اليوم؟ هل هذا يوم الجمعة؟ الأسبوع القادم أيضاً، أليس كذلك؟ حسنًا، من المحتمل أن تكون هذه القضية التالية هي أكبر مجال لاهتمامنا عندما نتعامل مع يشوع لأنه عندما تتحدث مع الناس، كما تعلم، فإن أول شيء يأتي هو، كيف يمكن أن يأمر إله العهد القديم بأنواع من وما أمر به من جهة الدخول وإبادة الكنعانيين؟ هذه هي القضية حقا. لذلك دعونا نرى ما إذا كان بإمكاننا فكها قليلاً. لا أدعي أن لدي كل الإجابات هنا، لأنني لا أملك معرفة الله بكل شيء.

لكنني أعتقد أن هناك بعض الأشياء التي يمكننا قولها فيما يتعلق بما يقوله النص. لذلك، دعونا نفعل قليلا مع النص. أول شيء يجب أن نقوله هو أن الثقافة الكنعانية كانت بشعة.

تقوم ببعض القراءة فيما يتعلق بالسياق الثقافي الأوسع وما نعرفه من النصوص الأوغاريتية، والتي تتزامن إلى حد كبير مع الفترة الزمنية بأكملها التي نتحدث عنها، وكان هناك شرك دنيء للغاية. بعل، عشيرة، موت، عنات، وهكذا دواليك. وهناك الكثير من الأشياء التي تحدث فيما يتعلق بممارسات الطقوس التي كانت بمثابة أنواع من الدعارة المقدسة.

لقد تحدثنا عن هذا النوع من الأشياء قليلًا بالفعل، لكنك الآن تريد وضعه على شاشة الرادار مرة أخرى - هناك شيئان في هذا الصدد. لن أقرأ تكوين 15 الآن، لكن أعود وأراجع تكوين 15 لأن ما قاله الله عندما قطع هذا العهد مع أبرام هو هذا.

سيتم استعباد نسلك لمدة أربعة أجيال، 400 سنة. وبعد ذلك سأعيدك للأعلى. وبعد ذلك يقول، بسبب خطيئة الأموريين لم تكتمل بعد.

بمعنى آخر، كان الله يعلم مدى فظاعة هؤلاء السكان. إنهم بشر. إنهم مثلنا.

عندما نكون غير متجددين وغير مُفديين، نكون في حالة من الفوضى حقًا، ونفسد الأمور على الآخرين أيضًا. لكن من رحمة الله أنه أعطاهم أربعة قرون قبل أن يبيدهم. سارة.

الفرق بين الكنعانيين والاموريين. إليك الإجابة السريعة، رغم أنها أكبر قليلاً من هذا. العموريون هم في الواقع مجموعة يبدو أنها انتقلت إلى هذه المنطقة من مكان آخر، شمالًا أو شمالًا شرقيًا .

وهم في الواقع، حسنًا، يعتمد الأمر على المكان الذي نتحدث عنه. إذا كنت تتحدث عن بابل، فهم يأتون من الشمال الغربي. لكنهم سكان أكثر قدرة على الحركة.

وهنا نوع من الكلمات المتنوعة الخاصة بالحديقة والتي تشير إلى الأشخاص الموجودين على الجانب الغربي من نهر الأردن وعلى الجانب الشرقي من نهر الأردن. عندما يواجه الإسرائيليون عوج، ملك باشان، وسيحون، ملك الأموريين، فإنهم هناك أيضًا. لذا، يبدو أنه مصطلح شامل أكبر من حيث الجغرافيا والموقع الجغرافي.

يتواجد الكنعانيون في الجانب الغربي من وادي الأردن، لذا فإنهم يتركزون هناك بشكل أكبر. ولكن هناك الكثير من الحدود الغامضة التي تحدث هنا.

لذا، إنه سؤال جيد. على أية حال، الشيء الآخر الذي نريد أن نشير إليه في هذا الصدد، فيما يتعلق بطبيعة الأشخاص الذين كانوا هناك، هو ألا تنسوا حادثة تكوين 19 وسدوم وعمورة. إنه رسم مصغر مثير للاهتمام للغاية.

وكما قلت عندما تحدثنا عن تلك الحادثة، لم تكن خطيئة واحدة فقط هي التي ميزت ذلك المكان. لقد تم إطلاق النار عليهم من خلال خطايا اجتماعية وجنسية واقتصادية رهيبة، أو ما شئت أن تسميها خطايا. لقد كانت الثقافة بأكملها متدهورة.

لذا، ضع ذلك في الاعتبار نوعًا ما. ويتحدث سفر اللاويين 18: 25 عن حقيقة أن الأرض نفسها كانت ملوثة لدرجة أن الله سوف يتقيأ الشعب. وكانت الأرض نفسها ملوثة جدًا، لدرجة أن الله كان سيتقيأ الناس خارجًا.

أو ستتقيأ، كما أقول، ستتقيأ الأرض الناس بسبب رذالتهم. في ضوء ذلك، نقرأ، وسوف أرجعنا إلى سفر التثنية على الرغم من أننا من الناحية الفنية تجاوزنا ذلك إلى يشوع. واسمحوا لي أن أقرأ هذه الآيات التي أشرت إليها هنا.

عندما يأتي بك الرب إلهك إلى هذه الأرض، ثم يعدد الأمم، ويسلمهم إليهم، إليك، وتغلبهم، فيجب عليك تدميرهم بالكامل. سأعود إلى هذه الكلمة بعد قليل. الكلمة العبرية حرام.

سأعود إلى ذلك بعد قليل. ها نحن ذا - نهاية الآية الثانية.

لا تعقد معهم معاهدة. تشبث بذلك. ولا تظهر لهم أي رحمة.

لا تتزاوج معهم. لا تعطوا بناتكم لبنيهم ولا تأخذوا بناتهم لبنيكم. وهنا تبدأ الآية الرابعة في معرفة الأسباب.

فيردون أبناءك من ورائي ليعبدوا آلهة أخرى، فيحمى غضب الرب عليك ويهلكك سريعا. هذا ما عليك أن تفعله بهم. اهدموا مذابحهم، وحطموا حجارة قدسهم، وقطعوا سواريهم، واحرقوا أصنامهم بالنار، لأنكم الآن شعب مقدس للرب إلهكم.

لقد اختارك الرب إلهك من بين جميع شعوب وجه الأرض لتكون له شعبًا وممتلكاته الثمينة. تذكر أن هذا يعود إلى خروج 19 وهذا الوعد الذي كان الله سيقطعه. والآن يستمر الله في القول إنه لم يختر هؤلاء الأشخاص لأنهم كانوا عظماء حقًا وكانوا رائعين.

إنهم قساة الرقاب وقساة القلوب، ولكن الله اختارهم برحمته. ولكن بسبب ميولهم، التي لدينا جميعًا، إذا كانوا محاطين بأشخاص قد يقودونهم إلى الضلال، فمن السهل جدًا أن يصطدموا بهذه الأشياء، والله يعلم ذلك. كان هذا أحد أسباب قولك أنك بحاجة للتخلص من تلك الأشياء التي ستضل قلوبكم.

الآن نقول، أوه، أليس هذا فظيعا؟ لكن ما يجب أن نقوله حقًا هو، أليس من الفظيع أن نقع بسهولة في إغراءات الهبوط إلى أدنى قاسم مشترك؟ أليس هذا فظيعا؟ وكان الله يحمي هؤلاء الناس حقًا أثناء قيامهم بذلك. الآن، هذا لا يجعل الأمر أسهل. هذا لا يجعل التفكير فيما يحدث هنا أسهل، ولكن مع ذلك ندرك أن شيئًا ما يتعلق بكوننا شعب الله المقدس يكاد يكون خارج قدرتنا على فهم مدى جدية الله في التعامل مع هذا الأمر ومدى جدية حاجتنا إلى أخذه.

بالطبع، في يومنا هذا وعصرنا، وفي سياقنا، هناك طرق مختلفة للقيام بذلك، ولكن تلك كانت خطته لتلك النقطة المحددة من الزمن. لدينا المزيد لنقوله عن ذلك بعد قليل، ولكننا نعتقد أن هناك بعض المشكلات الأخرى هنا. نعم، لئلا نعتقد أن هذا ثأر ضد أي شخص آخر، لاحظوا ما يحدث.

حتى عندما يكون هناك أنبياء كذبة في إسرائيل، تثنية 13، هل تتذكر هذا المقطع عندما تقرأه؟ إذا كان هناك أنبياء كذبة في إسرائيل يقودون الناس إلى الضلال، فمن المفترض أن يموتوا. وبعد ذلك، بالطبع، سيذهب الشعب بأكمله إلى المنفى وسيعاني من العواقب الفظيعة لخطاياهم المتراكمة حرفيًا جيلًا بعد جيل بعد جيل. لذلك، إسرائيل نفسها ليست معفاة مما يفعله الله للحفاظ على طهارة وقداسة شعبه.

الآن، مرة أخرى، يمكنك ترجمة ذلك إلى اليوم. هناك طرق مختلفة للتفكير في الأمر اليوم، لكننا لسنا معفيين مما سيفعله الله للتأكد من أننا شعبه المقدس. وعلينا أن نأخذ هذه التهمة على محمل الجد.

من المفترض أن نعيش دعوتنا بعناية. وتوضح رسالة أفسس ذلك الأمر بشكل واضح. حسنًا، هذه هي الكلمة التالية التي نريد التعامل معها، وهي هذه الكلمة herem .

عليك أن تضع نقطة تحت حرف h في حال كنت تتحدث عن هذا مع شخص ما. انها هنام . أعلم أن هذا الأمر يظهر في المحادثات اليومية، لكنه موجود.

عندما تقرأ النص الخاص بك، ويتحدث عن هذه المدينة، أريحا، على سبيل المثال، كانت مكرسة للتدمير أو تم تسليمها بشكل لا رجعة فيه للرب للتدمير أو بعض العبارات من هذا القبيل اعتمادًا على الترجمة التي تقرأها، إليك الكلمة أو صيغة الفعل التي تأتي منه. وكما أشرت، فهذا لا يعني فقط الاستسلام للتدمير نوعًا ما بناءً على نزوة عشوائية من الله، ولكن عندما تقرأ هذه الكلمة وتقرأها في سياقها، فهي في السياق حيث كان الناس قد تعمدوا ذلك متمردون على الله، ويتعارضون مع ما يجب أن نعرفه من الإعلان العام فيما يتعلق بطبيعة الله وشخصيته وما هو صواب أو خطأ. وبالطبع، تذكروا رومية 2، فإن ضمائرنا تخبرنا بهذه الأشياء.

لذلك يأتي هنا هنا أو الفعل yachirim في تلك السياقات، وفي تلك السياقات يتم تسليمها للتدمير. ومن المثير للاهتمام أننا سنرى هذا عندما نبدأ الحديث عن غزو أريحا، إذا عرف شخص من هو الله، وتعرف على من هم هؤلاء الناس كشعب الله، وأراد الملجأ، فإن هؤلاء الأشخاص لديهم ذلك. ومن هو مثالنا على ذلك في أريحا؟ ما هو اسمها؟ هذه راحاب، أليس كذلك؟ إنها رحاب.

إنها تدرك أن شيئًا دراميًا يحدث هنا، شيء أكبر من شيء يمكنها التعامل معه ويمكن لملك أريحا أن يتعامل معه. ولذلك تطلب اللجوء فتحصل عليه. لذلك، كما تعلمون، لا يوجد مخرج للأشخاص الذين يبحثون عن الله، وبطريقة ما يتم قطعهم على أي حال.

لا يعمل بهذه الطريقة. الآن، أعلم أن هذا لا يحل جميع المشكلات التي قد تكون لديكم، ولكنه يمنحنا بعض الأساس، كما أعتقد، لمناقشة هذا الأمر في سياقه الثقافي الأوسع وربما في سياق لاهوتي أيضًا. سأنتقل إلى القضايا الأسهل ربما.

بالنسبة لأولئك منكم الذين يحبون الرسوم البيانية والطرق التخطيطية للنظر إلى الأشياء، فإليك كيفية النظر إلى سفر يشوع. ولأولئك الذين يحبون الموسيقى، هذا هو نموذج ABA. هل تتذكر ABA عندما درست الأشكال الموسيقية؟ نعم، كاتي، لديك كل هذا.

هذا هو نداء الأعمال التجارية. لدينا نموذج ABA. أدرك أن هذا تشبيه سيئ حقًا، ولكن على أي حال، هذا هو الحال.

الأجزاء التي من الممتع قراءتها هي الأجزاء التي لها علاقة بالحدث. عندما تبدأ العمل الذي ستذهب إليه، يا إلهي، ليس هذا ما أردت حقًا اختياره للعبادات هذا الصباح. لأن ما يحدث في العمل؟ حسنًا، إنه توزيع الميراث.

وبالطبع، قراءة 67 آية من الإصحاح 15 حول ما قد لا يبدو يهوذا متألقًا حقًا، وقد لا تحصل منه على دفعة روحية كبيرة لهذا اليوم، ولكن هذا هو الأمر. عندما تقرأ تلك الأشياء عن الميراث، أو تتصفحها سريعًا، أو أيًا كان ما تفعله بها، تصلك رسالتان. كما يقول الله، يهوذا، سوف تحصل يهوذا على هذا الميراث الضخم، أليس كذلك؟ تم إعطاء إصحاح كامل ليهوذا.

قم بإنهاء هذا الأمر برمته في الفصل 19، على سبيل المثال، وسيكون لديك ست قبائل مجتمعة في فصل واحد. شيء عن أهمية يهوذا. وبالطبع، سيكون هذا داود وابن داود.

لذا، فإن نسل يهوذا، حتى في عملية إعطاء الميراث، مهم حقًا. والأهم من كل ذلك، أن نرى الله هنا يفي بوعده. نعم، لقد دخلوا وانتصروا، وهذه هي البداية، لا شك في ذلك.

لكن الآن، حقيقة أنه يوزع الميراث لهؤلاء الناس تعني أن العائلات ستحصل على الأرض، وستكون حيازة مستمرة لتلك الأرض التي سلمها الله لهم. إنه المالك، لا شك في ذلك، لكنهم المستأجرون. وهكذا، فإن الوعد لإبراهيم الذي ذكرناه منذ قليل، الوعد لإبراهيم، أصبح الآن يؤتي ثماره بطريقة حقيقية جدًا.

إنهم يحصلون على الميراث. لذا مرة أخرى، قد لا تكون هذه الفصول مثيرة حقًا بالنسبة لك، ولكن فكر في المبادئ التي تقوم عليها. سنتحدث بشكل أساسي اليوم عن الاستعداد للإخضاع والاحتلال نفسه، ثم في الختام، قليلًا جدًا في النهاية عن تجديد العهد.

ولكن هذا هو نهجنا التخطيطي ليشوع. هناك بعض الأشياء التي نحتاج أن نقولها عن يشوع نفسه. ماذا يعني اسمه؟ يهوشوع.

ماذا يعني يشوع؟ نعم، وأكثر من المخلص الرب، هذا الاسم الإلهي يهوه مدمج فيه في بدايته هناك، يهوشوع. حسنًا، إذاً الرب يخلص، أو الرب هو الخلاص. انظر إليها في كلا الاتجاهين.

وبالطبع هذا هو الشكل العبري لاسم من؟ عيسى. يمين. أعني، أنك تقرأ في العهد الجديد، يسوع باللغة اليونانية، لكن هذه ستكون الترجمة الصوتية ليشوع.

لذا، هناك بعض الإشارات اللطيفة التي تظهر في هذا أيضًا فيما يتعلق بالمدى الذي تريد دفعه به. هذا نوع من متروك لك. هناك بعض الأشياء المهمة في طريقة عمل يشوع حتى هذه النقطة.

وقد أعده الله لأنه كان قائدًا في تلك المعركة ضد العمالقة. وتذكر عندما جمعنا خروج 17 وتثنية 25، وليس مجرد قراءة خروج 17، كان العمالقة يجعلون الحياة صعبة حقًا على بني إسرائيل، ويختارون الضعفاء والمستضعفين في النهاية. لا أعلم، يبدو أن بني إسرائيل كانوا يخسرون تلك المعركة في الوقت الحالي.

لقد كان يشوع يأمر بذلك. لذلك، في بعض النواحي، هذا هو استعداده العسكري لهذا العمل برمته المتمثل في الدخول واحتلال الأرض. في خروج 32 إلى 34، عندما كان موسى على الجبل يتلقى التعليمات بشأن المسكن وهرون وكل هذا العمل الرائع للتقرب إلى الله، كان يشوع هناك أيضًا.

لذا، فهو يعرف ما يعنيه الحصول على هذا النوع من الخبرة، وذلك الانفصال، لأنه بالطبع، هارون وبقية الناس يقومون بمهمة العجل الذهبي. وأخيرًا، يشوع هو أحد الجواسيس الذين أُرسلوا إلى الأرض، وهنا أيضًا يخالف الرأي العام. هو وكالب هما اللذان قالا، علينا أن نفعل ما يأمرنا الله أن نفعله.

في حين أن بقية الجواسيس العشرة، جميعهم قادة، يتذكرون أنهم جميعًا قادة، ومع ذلك فإنهم سيخالفون وصية الله. لذا، فقد حصل جوشوا بالفعل على بعض الاستعدادات المهمة جدًا لما هو متوقع منه وما سيكون متوقعًا. الآن أريد أن أستغرق بعض الوقت لإلقاء نظرة على الفصل الأول.

أتمنى أن يكون لدى البعض منكم كتبهم المقدسة لأن هناك بعض الأشياء المثيرة للاهتمام التي تحدث هنا، ونحن بحاجة إلى ذكر القليل منها على الأقل. أولاً، إذا نشأت في مدرسة الأحد، فأنا على استعداد للمراهنة على أنك حفظت يشوع 1.8. سأكون على استعداد للمراهنة. دعني أقرأها لك

بعد أن قال الرب، موسى، عبدي، مات، أنت تعلم الآن أنك ستأخذ مكانه بشكل أساسي، وقد وعد الله، سأكون معك، ولن أتركك. . ماذا تقول الآية 8؟ لا تدع هذه الكلمة من التوراة تخرج من فمك. التأمل فيه ليلا ونهارا.

تذكر هذا واحد؟ هل يجب على أحد أن يتذكر ذلك؟ هل ذلك عندما كنتم أطفالاً؟ هل من أحد يحفظ أي شيء بعد الآن؟ حسنًا. تأمل فيه ليلًا ونهارًا لتحرص على طاعة ما فيه. إليك ما أريدك أن تضعه في الاعتبار.

لا تدع كلمة التوراة تخرج من فمك. التأمل فيه ليلا ونهارا. يبدأ هذا التحريض القسم الثاني من الكتاب المقدس العبري في أسفار موسى الخمسة.

إنها التوراة. يبدأ يشوع، حسنًا، ما نسميه تاريخ التثنية، لكنه أيضًا أكبر من ذلك. ويبدأ القسم الثاني من الكتاب المقدس العبري.

هل تعرف ما هو الكتاب الذي يبدأ الجزء الثالث من الكتاب المقدس العبري؟ المزامير. وما هو التركيز الرئيسي للمزمور 1؟ التوراة والتأمل في التوراة. هل ترى بعض الأنماط المثيرة للاهتمام هنا؟ سنتناول ذلك عندما نبدأ بكتاب المزامير.

لذلك، على أية حال، يتم حث يشوع على التأمل في التوراة. ومن ثم لدينا بعض الأحداث المثيرة للاهتمام للغاية، وسأقوم فقط بتسليط الضوء على القليل من الملاحظة التي أجدها مثيرة للسخرية بعض الشيء، وآمل أن تكونوا قد رأيتم ذلك عندما تقرأونها. إنه يعطي القليل من النصح لتلك السبطين والنصف الذين سيكونون على الجانب الشرقي.

من هم هؤلاء السبطان والنصف الذين يعيشون على الجانب الشرقي من نهر الأردن؟ يبدأ المرء بـ ر ورأوبين وجاد ونصف سبط منسى. يمين. ونصحهم يشوع قليلًا، ثم قالوا: هل أنت مستعد لهذا؟ أحب هذه الآية: كل ما أمرتنا به سنفعله، وحيثما ترسلنا نذهب، تمامًا كما أطعنا موسى تمامًا، سنطيعك أيضًا.

لم تلاحظ حقًا أن بني إسرائيل كانوا مطيعين جدًا لموسى، أليس كذلك؟ ليس هذا ما قرأته من الأعداد 13 إلى 20، مهما كان. لكن نعم، وربما كان يشوع، في تلك المرحلة، يميل إلى الهرب والهرب لأنه رأى النمط أيضًا. على أية حال، لقد عبرنا نهر الأردن.

أحد الأشياء التي أريدكم أن تراها في هذه الأحداث، وسأتطرق إليها بسرعة كبيرة، هو كيف يشجع الرب في رحمته يشوع وكذلك يُظهر للإسرائيليين أن يشوع يتولى بالفعل المسؤولية من موسى . لقد حصل يشوع على تأكيد الله الكامل ليحل محل موسى، ونحن نعلم ذلك عندما تتكشف هذه الأحداث. كيف يتكشف معبر الأردن؟ حسنًا، انظر إلى ما يحدث هنا.

التفت إلى عبور الأردن، إن وجدته، الفصل 3، الآية 7. قال الرب ليشوع، اليوم أبدأ بتمجيدك في عيون جميع إسرائيل. وعندما تصل إلى حافة مياه الأردن، اذهب وقف في النهر، فيفعلون. لاحظ نهاية الفصل.

إنهم يحملون تابوت العهد، وهو يمر على الأرض الجافة. ولم يذكر مرة واحدة، بل ذكر عدة مرات. وحدث الشيء نفسه عندما عبر الإسرائيليون بحر القصب.

إنهم يمرون على أرض جافة. من المفترض أنهم يرون هذه التشابهات هنا مع هذا النوع من الأشياء. وهم أيضاً سيحتفلون بعيد الفصح.

إنه نفس الموسم. لقد ظهر قائد جيش الرب، وماذا يقول ليشوع؟ أنت واقف على الأرض المقدسة. يبدو ذلك مألوفًا جدًا أيضًا، أليس كذلك؟ وبعد ذلك، بالطبع، لأنهم لم يختنوا أنفسهم في البرية، عليهم أن يأخذوا سكاكين من الصوان ويختتنوا أنفسهم.

احتمال مثير للاهتمام. الآن، إليك بضعة أشياء أخرى فيما يتعلق بمعبر الأردن هذا. إذا نظرت إلى نهر الأردن اليوم، فهو صغير جدًا.

انها صغيرة جدا. في الواقع، أنا متأكد من أن نهر الأردن يمكن أن يتدفق عبر هذه الغرفة عندما تنظر إليها شمال البحر الميت. لكن في الواقع، في العصور القديمة، في مرحلة الفيضان، كان يصل عرضه إلى حوالي ميل.

ولذا، نحن نتحدث عن شيء قد يكون من الصعب تجاوزه. أولئك منكم الذين يعرفون الغرب الأوسط ويعرفون نهر المسيسيبي في نقاط معينة، هذا نهر واسع، وسيكون عبوره مهمة كبيرة. وبالمثل، يحدث هذا في عيد الفصح.

هذا هو موسم الفيضانات. هذه نهاية موسم الأمطار. سيكون هناك الكثير من الماء هناك.

لماذا لا يوجد الكثير من الماء الآن؟ هناك عدد من الأسباب، ليس أقلها أن كلا من دولة الأردن ودولة إسرائيل قد استخرجا جميع أنواع المياه من سفوح جبل الشيخ ويستخدمونها في أشياء زراعية وصناعية وما إلى ذلك. ولكن ليس هناك ما يقرب من الماء لهذا السبب. فقط تذكر أنه عندما ترى صورًا للأردن يعود بها أصدقاؤك أو عائلتك السائحون، فلا تقرأها بهذه الطريقة قبل 3500 عام.

لم يكن من الممكن أن يكون صغيرًا تقريبًا. حسنًا، هل هناك أي شيء آخر يجب أن نقوله بخصوص هذا؟ ونصبوا أحجارًا تذكارية، مما يدل مرة أخرى على هذا الشيء التربوي. عندما يسألك أطفالك ماذا تعني هذه الحجارة؟ من المفترض أن تقوم بتثقيفهم.

يعد نقل التقاليد جزءًا رئيسيًا من هذا الأمر برمته. أنا آسف، أقول ذلك مرة أخرى؟ أوه، الجزء الثاني من الكتاب المقدس؟ في الكتاب المقدس العبري، هناك النفيئيم، وهم الأنبياء، والذين سيشملون، كما نفهمها، كلا من الكتب التاريخية والأنبياء الكتابيين. لا، الأنبياء. عندما يستخدم الكتاب المقدس العبري مصطلح الأنبياء، نفيئيم، فإنه في الواقع يبدأ بيشوع.

وفي النفيئيم يشمل يشوع والقضاة وصموئيل الأول والثاني والملوك، ثم أيضًا إشعياء وإرميا وحزقيال والأنبياء الصغار الاثني عشر. إنه شيء أكبر بكثير. لكن يشوع بدأها، وكان التركيز على التوراة.

نعم شكرا لك. حسنًا، هل نحن مستعدون للمضي قدمًا؟ نوع من. خريطة صغيرة.

كما تعلمون، هذه الخريطة متوفرة في أطلس NIV للكتاب المقدس، وبالطبع من المفيد أيضًا استخدام الخرائط الموجودة في الجزء الخلفي من الكتاب المقدس. الخرائط رائعة، خاصة الآن ونحن نحدد موقعنا في الأرض، والأشياء التي سوف تتكشف ستكون أحداثًا تاريخية، وستحدث على رقعة الشطرنج. ومن المفيد معرفة رقعة الشطرنج.

ها نحن. لقد عبروا نهر الأردن، أو أنهم سيعبرون الأردن. سوف نغزو جيريكو في لحظة.

لكن أريدكم أن تلاحظوا شيئاً عن موقع أريحا. إنه هنا، نوع من المركز الميت إذا صح التعبير. وكما تعلمون، فإن إسرائيل سوف تمتد إلى الأسفل بهذا الاتجاه، وسوف تمتد إلى الأعلى بهذا الاتجاه.

لقد قال الكثير من الناس عندما احتلوا أريحا، فإنهم في الحقيقة حصلوا على الجزء السفلي من أرض كنعان هذه. حسنًا، ستكون نقطة ضعف. ويتذكرون أن وادي الأردن أقل بكثير من مستوى سطح البحر.

يقع الطرف الشمالي للبحر الميت على ارتفاع 1300 قدم تحت مستوى سطح البحر. لذلك، أمامهم بعض التحرك التصاعدي، وسنتحدث عن كيفية قيامهم بذلك في بضع حملات. لكن الشيء التالي هو الصعود وتجربة Ai أو Ai.

سأنطقها Ai، هذا هو النطق العبري لها. وسنتحدث بعد قليل عن تلك الحملة وعن فشلها الأولي. ثم، بعد أن يستولوا أخيرًا على هذه المنطقة هنا، حول عاي وبيت إيل، فهذا يعني أن لديهم موطئ قدم في منطقة مرتفعة.

من الصعب التغلب على الناس إذا كنت تحتهم، وهو المكان الذي كانوا فيه عندما كانوا هنا. لكن بمجرد وصولهم إلى هنا، يصبح لهم حضور. إنهم وجود، وهم وجود تهديد إلى حد ما.

ضع في اعتبارك، كما قلت سابقًا، أن هذه المدن هي دول مدن. وهكذا، لديك دولة مدينة صغيرة هي جبعون، ولديك واحدة من جازر، ولديك واحدة من شكيم، وهكذا دواليك. الناس هنا يشعرون بالتوتر الشديد.

وهذه المدن الأربع، إذا كنت قد قرأت قصة اليوم، فماذا تفعل؟ نعم، لقد اتحدوا معًا لأن يشوع والإسرائيليين أخافوا ضوء النهار منهم. لذلك، يتحدون معًا، ويقولون، حسنًا، لقد أتينا من بعيد. ترى خبزنا المتعفن، وترى أحذيتنا الممزقة، ولنعقد معاهدة.

وبالطبع، الشيء المثير للاهتمام حقًا، وهو واضح جدًا في النص، هو أن يشوع لم يستفسر من الرب. خطأ كبير. إنها تبرم المعاهدة لأنها تبدو على السطح وكأنها أمر ذكي للقيام به.

لكن لاحظ أنهم يحافظون على المعاهدة. وفي ظل سيادة الله، ستكون هذه هي الوسيلة لدخولهم فعليًا والقيام بمسح كبير عبر الجنوب في هذه الحملة الأولية. لذا، معاهدة هنا مع الإسرائيليين، اجعل المؤشر يعمل، مع الإسرائيليين، وهذه المدن الأربع الملطخة باللون الأصفر هناك.

بمجرد دخول هذه المعاهدة حيز التنفيذ، هناك المزيد من الدول المدن التي تشعر بالتوتر. هل تتذكر يشوع الفصل 10؟ هنا لديك القدس، وهي قوة كبرى. مع سيطرة يشوع والإسرائيليين والجبعونيين على هذه المنطقة هنا، تم عزل أورشليم.

سنفعل المزيد في هذا الشأن عندما ندرس الجغرافيا لاحقًا، ولكن تم قطع وسائل الوصول إليهم، سواء كانوا متجهين شرقًا أو غربًا، لأن ذلك يرتفع هنا ثم خارجًا. أعلم أن هذه الخريطة لا تجعلها تبدو كذلك، لكن هذه المنطقة الواقعة غرب القدس مباشرة وعرة جدًا لدرجة أنه لا توجد طرق تخرج من هذا الاتجاه، ليس في العصور القديمة. وهكذا، فهم يعلمون أن وسائل وصولهم إلى الطرق الرئيسية أصبحت الآن تحت سيطرة شخص غريب عنهم.

لذا، على أية حال، ستجتمع أورشليم مع هذه المدن الأخرى، الخليل، ويرموث، ولاخيش، وعجلون، وسيقومون بمهاجمة، أو محاولة، التحالف ضد يشوع. نعم سارة. واليبوسيون هو اللفظ المستعمل في ذلك، وهي مدينة يبوس. وسيكون لدينا الكثير لنقوله عن ذلك عندما نبدأ بالحديث عن داود وفتحه الفعلي لأورشليم.

لكن نعم، إنهم اليبوسيون. هناك كل هذه الكيانات الصغيرة، الحثيين، والحويين، واليبوسيين، والفرزيين، وما إلى ذلك. ربما يكونون جميعًا قبليين، إذا كنت تريد أن تفكر في ذلك أكثر من أي شيء آخر، هويات عرقية صغيرة.

حسنًا، هذه هي خريطتنا، وهي في الأساس ما يسمى بالحملة الجنوبية. سوف يأخذنا خلال الفصل العاشر من سفر يشوع، أليس كذلك؟ اقطع المركز، وتأرجح جنوبًا، واحصل على المدن الكبرى هنا في منطقة شفيلا. إذن، هذه هي الطريقة التي تعمل بها على الخريطة.

الآن سنقول فقط أن هذا ما قلته بالفعل: لقد دخلوا أريحا. مرة أخرى، أريحا هي مكان رئيسي، مركزي من حيث البلاد، وتكتسب أرضًا مرتفعة، وتنفذ عملية فرق تسد، حقًا، لأن المدن الواقعة شمال هنا الآن لا يمكنها، كما تعلمون، التواصل مع المدن الواقعة في الجنوب . اكتسحوا الجنوب وتعاملوا مع تلك المدن الكبرى، لكن هل لاحظتم وأنتم تقرأون أنه لم تحترق أي من هذه المدن باستثناء أريحا وعاي؟ أما البقية، فهي مجرد، كما تعلمون، تدخل وتتعامل مع السكان، ومن ثم تصبح تلك المواد ملكًا لك في النهاية.

الآن، وكما قلت سابقًا، فإن أول شيء يفعلونه هو ببساطة التعامل مع القادة والغزو بسرعة. التسوية تأتي في وقت لاحق. النصر الشمالي، وسأسميه انتصارًا لأنه على الرغم من أن لدينا وصفًا كبيرًا ضد ملك حاصور، إلا أنه يستغرق وقتًا طويلاً، وربما كانت هناك قضايا أخرى متضمنة في هذا أيضًا.

حاصور مهمة جدًا، حاصور، حاصور، حسنًا؟ كانت هذه المدينة خلال هذه الفترة الزمنية ضخمة للغاية. إنها أكبر مدينة في المنطقة كلها في الجانب الغربي من وادي الأردن، قرية، قرية وادي الأردن؛ من أين حصلت على ذلك؟ على أية حال، وادي الأردن. هذا هو الشيء.

عندما تقرأ نصوص العمار، فإن حاكم حاصور هو الشخص الوحيد في تلك النصوص الذي يُطلق عليه اسم الملك. والبقية منهم قادة وحكام. يُطلق على حاكم حاصور اسم الملك، وفي هذه الفترة الزمنية، كان هذا الموقع تحديدًا مساحته أكثر من 200 فدان، وأنت تفكر، ليس لدي أي فكرة عن معنى الفدان.

حسنًا، موقع القدس، دعنا نفكر نسبيًا، أو يبوس في ذلك الوقت، كان هذا الموقع حوالي 10 أو 11 فدانًا. حاصور هو أن أكبر من ذلك بكثير. إنها مدينة ضخمة، لذلك عندما تهاجم حاصور هؤلاء الأشخاص في يشوع، تتغلب على حاصور والأشخاص المحيطين بهم، كما تعلمون، هذه معركة كبرى تتكشف.

الملك يابين. من المحتمل أنه اسم سلالة. سنتحدث عن ذلك لاحقًا عندما نتحدث عن كتاب القضاة.

نفس الشيء سوف يظهر مرة أخرى. حسنًا، لقد فازوا بذلك، وفقط لتكرار ما قلته سابقًا، التسوية نفسها تأتي لاحقًا. هذه ليست مهنة في هذه المرحلة.

هذه هي المعارك الأولية التي يضمن الله فيها انتصار بني إسرائيل. هذه هي الخطوة الأولى في وراثة الأرض. إذن، أسئلة حول ذلك قبل أن نمضي قدمًا؟ لدينا المزيد من الأشياء للقيام بها فيما يتعلق بالنظر في المعارك الكبرى والدروس.

حسنًا. أوه، بعض الصور. لقد نسيت أنني سأعرض هذه أيضًا.

نهر الأردن يتعرج كثيرًا. حسنًا، هذا هوائي، وهذا هو النهر الصغير كما نراه الآن. حقا وجود مشاكل المؤشر اليوم.

هذه هي منطقة السهول الفيضية الأوسع التي يتم زراعتها بشكل جيد. لاحظ كم هو قاحل عندما تقف على كلا الجانبين. نحن هنا ننظر في الواقع إلى موقع أريحا في العهد القديم، التل.

إنه هنا. ليست كبيرة جدا. مدينة أريحا الحديثة.

في الخارج هناك، يمكنك نوعًا ما رؤيته وسط الضباب هناك. البحر الميت، الطرف الشمالي، وبالطبع، هذه هي جبال شرق الأردن هنا. إذًا، هذا هو الموقع الذي كانوا سيتجولون فيه مرة واحدة لمدة ستة أيام ثم سبع مرات في اليوم السابع.

الآن، من المثير للاهتمام مجرد النظر إليه، هناك نقاش ونقاش ضخم جدًا بين علماء الآثار فيما يتعلق بغزو أريحا. هل لدينا دليل على ذلك؟ فهل كانت أريحا مستوطنة في ذلك الوقت؟ كيف سنعرف كل هذا؟ وبطبيعة الحال، اعتمادا على من تقرأ، فإنك تخرج إلى جانب أو آخر. ولكن فقط بضعة أشياء يجب وضعها في الاعتبار.

على عكس امرأة اسمها كاثلين كينيون، والتي كانت عالمة آثار مهمة جدًا، لا شك في ذلك، قالت إنه لا يوجد دليل على استيطان أواخر العصر البرونزي في أريحا لأنها كانت تبحث عن نوع معين من الفخار النخبوي، ولم يكن كذلك هناك. وقد أظهرت الأعمال اللاحقة أن هناك بالفعل أدلة على العصر البرونزي المتأخر، وهي الفترة الزمنية التي حدث فيها الخروج والغزو. هناك بالفعل أدلة هناك.

مرة أخرى، إنه شيء أكبر بكثير. مرحبًا، إذا كان هذا يثير اهتمامك، كما تعلم، إذا كنت متخصصًا في الاقتصاد والأعمال، أو متخصصًا في العلاقات الدولية، فادرس دورة الدكتور ويلسون في علم الآثار. أشياء ممتعة.

وعلى أية حال، هناك دليل على التسوية في ذلك الوقت. والشيء الآخر الذي اكتشفوه كان رائعًا حقًا في الطرف الجنوبي من الذيل. هنا لديك جدار حجري، حسنًا؟ إنه جدار حجري.

يرجع بعض الناس ذلك إلى فترة زمنية تقريبًا من الغزو البرونزي المتأخر . مرة أخرى، هناك جدل كبير حول هذا الأمر وأنت تقول، لماذا تخبرنا بكل هذا؟ سأذهب إلى مكان ما، لا تقلق. سقطت جدران من الطوب.

إذن، إليك كيفية العمل. لديك جدار حجري، وفوق ذلك، لديك جدار من الطوب. فهمتها؟ جدار الأساس الحجري.

لا يوجد الكثير من الحجارة حول أريحا. إنها في وادي الأردن أنت تستورد أحجار البناء الكبيرة، ولكن ماذا ستستخدم بعد ذلك؟ لديك الكثير من الطين هناك، ولديك الكثير من الأشياء التي يمكنك صنع الطوب منها.

أنت تصنع الطوب وتبني الكثير من الهياكل التي تعد جزءًا لا يتجزأ من المكان الذي تعيش فيه. وهكذا، فوق هذا الجدار الأساسي يوجد ما يسمى، هذا هو الجدار الواقي، آسف. إذن، لديك هذه الجدران المصنوعة من الطوب الطيني.

لقد وجدوهم ساقطين على الجانب الخارجي في هذا القسم تحديدًا، الطرف الجنوبي من التل. إذن، هذا هو الاقتراح. مرة أخرى، سيكون هناك الكثير من النقاش، وربما يستطيع الدكتور هيلدبراندت أن يخاطبني ويمكننا أن نتجادل حول هذا الأمر، لكن الاقتراح هو أنه عندما سقطت هذه الجدران، كان من الممكن أن يكون هناك بعض النشاط الزلزالي.

هذه منطقة نشطة زلزاليًا للغاية؛ الزلازل هي طريقة أخرى لوصف الأمر، كما تعلمون. سقطت الجدران. ماذا يقول؟ دخل الناس مباشرة.

ربما أتمنى حقًا أن يعمل المؤشر الخاص بي هنا. ربما عندما سقطت هذه الأشياء، كادت أن توفر منحدرًا صغيرًا. يصلون، كما تعلمون.

ليس عليك تسلق الجدران بعد الآن. الآن كل ما عليك فعله هو التغلب على هذه الأشياء وستكون قطع الطوب اللبن المتساقطة لدينا مكانًا يمكن للغزاة أن يسيروا إليه مباشرة. مرة أخرى، المواعدة مشكلة، أعلم ذلك، لكن هذا شيء صغير مثير للاهتمام يجب النظر إليه.

وهنا الشيء الآخر. الجدران الحجرية لا تتآكل بسرعة كبيرة. الطوب الطيني يفعل ذلك.

وأنت تنظر إلي وتقول، نعم، لكنها لا تمطر كثيرًا في وادي الأردن. وأنت على حق. إنها لا تمطر كثيرًا، لكنها تمطر بعضًا.

وسأقدم لكم توضيحًا بسيطًا. لقد ذهبنا لأول مرة وقمنا بزيارة أريحا في السبعينيات، منتصف السبعينيات. الصور التي لدينا من تلك الفترة الزمنية ليست تقريبًا متآكلة، ليست الصور، ولكن الأشياء التي كنا نلتقط صورًا لها، لا تظهر تقريبًا نفس القدر من التآكل مثل تلك التي التقطناها العام الماضي.

لذا، حتى في غضون 25 عامًا، أو 30 عامًا الآن، عندما يهطل المطر، الكثير من الأشياء، إذا كنت تتحدث عن أشياء طينية، سوف تتفكك. وهكذا، إذا كان الناس يبحثون عن الكثير من بقايا جدران من الطوب اللبن، إذا لم يتم تغطيتها بنوع ما من التعبئة اللاحقة وما إلى ذلك، فقد لا يجدونها. قد لا تجدهم.

حسنًا، ربما سمعت الكثير عن جيريكو أكثر مما تريد. أنا في الواقع أحاول أن أبهرك قليلاً وأثير اهتمامك بأخذ دورة أخرى. سارة هل هذا سؤال؟ لا.

نعم؟ لا، لا، حسنًا.

ونقرأ أيضًا عن راحاب. لا تتبع الحاشية السفلية في بطاقة التعريف الوطنية الخاصة بك التي تقول إنها قد تكون صاحبة نزل. هراء.

إنها إيشا زونا. ويعني امرأة زانية أو امرأة زانية. هذا ما يعنيه.

إنها تعيش في الجدار. هذه ليست جيريكو لأننا لا نملك هذه الجدران. لكن في بئر السبع، لديك نفس النوع من البنية الأثرية، وليس المعمارية، ومخطط المدينة، وما إلى ذلك، وما إلى ذلك.

هنا، لديك جدار خارجي وجدار داخلي. وبينهما مساحة. وغالبًا ما تم استخدامه كمساحة للمعيشة.

في الواقع، ربما تكون هذه هي المصطلحات التي يمكنك الارتباط بها بشكل أفضل قليلاً، على الرغم من أنها لا تبدو لطيفة جدًا. الأشخاص الذين عاشوا في تلك المناطق الجدارية كانوا عادةً من النوع المهمش، وهو مكان جيد لتعيش فيه العاهرات.

دروع بشرية. هل تعرفت على هذا المصطلح من المناقشات المعاصرة؟ تُستخدم الدروع البشرية أحيانًا لحماية المقاتلين الذين يريدون الدخول والاختباء خلفهم. ونحن نرى ذلك في قضايا المعركة المعاصرة في بعض الأماكن، وهذا قبيح.

لكن نفس النوع من الأشياء ربما كان يحدث هنا. بعض شرائح السكان التي ربما كانت تعتبر أكثر قابلية للاستغناء عنها، لم يكن لديها المال للعيش في الجزء الداخلي من المدينة، وأكثر أمانا، وما إلى ذلك، وما إلى ذلك، كانوا يعيشون في الجدران. هذا هو المكان الذي أنشأت فيه رحاب عملها الخاص.

وبالطبع، كما تعلم، فهي تؤوي الجواسيس، وتكذب لتنقذ حياتهم، ثم نجت هي نفسها لأنها علقت الحبل القرمزي من نافذتها. عندما يأتي الإسرائيليون، لا يتم إنقاذها هي فقط، بل عائلتها أيضًا. لذا، بعض الدروس المثيرة للاهتمام حقًا في هذا الأمر برمته بعدة طرق.

حسنًا، سنتحدث أيضًا قليلًا عن الصعود إلى بيت إيل وعاي. أعتقد أنك قد رأيت هذه الصورة من قبل عندما كنا نتحدث عن جغرافية وتضاريس إسرائيل. ولكن هذا هو المكان الذي ستأتي إليه إذا كنت تشق طريقك إلى منطقة Ai.

هناك شرق الأردن. هذه هي المنطقة الواقعة فوق وادي الأردن مباشرةً. ولذا فإن صعود هذه الوديان وعلى طول هذه المنحدرات ليس بهذه السهولة.

إن التقدم نحو الأعلى هو ما كان على الإسرائيليين أن يفعلوه. وأخيرًا، هنا Ai، أو Ai، والتي تعني الخراب. وتخبرنا الأدلة الأثرية أنه بحلول الوقت الذي وصل فيه بنو إسرائيل، سواء كان لديك تاريخ مبكر للخروج أو تاريخ متأخر للخروج، هل تتذكر تلك المناقشة بأكملها؟ بغض النظر عن الطريقة التي تسلكها، هذا المكان هو بالفعل خراب.

لقد كان مكانًا كبيرًا في العصر البرونزي المبكر. تلك هي الألفية الثالثة قبل الميلاد. ولكن بحلول الوقت الذي نصل فيه إلى الإسرائيليين القادمين إلى الأرض، يكون الأمر خرابًا.

أليس من المثير للاهتمام أن النص الكتابي يسميها خرابًا؟ الآن، جزء من القضية يأتي من منظور أثري. ولكن كيف أحرقوا هذا الخراب؟ لأن هذه إحدى المدن التي كان من المفترض أن تحترق. هذه مشكلة. ليس لدي إجابة لذلك.

إنها لا تزال واحدة من تلك الأشياء التي تتطلب القليل من النضال. حسنًا، نحن بحاجة للحديث عن الحملات الكبرى والوقت المتبقي لنا. لقد ذكرت رحاب.

لقد تحدثنا عن الآثار المترتبة على الحرام. هل تتذكر مبدأ الثمار الأولى عندما كنت تقرأ بعض طقوس التوراة؟ كان على بني إسرائيل أن يقدموا باكورة الثمار إلى الله. يشير عدد من الناس إلى أنه بينما تم الغزو نفسه، فإن تسليم أريحا وكل ما كان في أريحا إلى الله بشكل لا رجعة فيه يعني تقديم باكورة الثمار لله.

إنها باكورة ثمار الأرض. لذا، لم يكن من المفترض أن يعطي إنتاج الأرض الصغير لكل فرد فقط الثمار الأولى، بل أن إسرائيل تحصل على منحة الأرض من الله وأريحا كانت الثمار الأولى وهم يقدمونها لله. حسنًا، الشيء الآخر الذي نحتاج إلى التحدث عنه فيما يتعلق بغزو عاي هو على الأرجح الأمر الأكثر قابلية للتطبيق.

وإذا كنت قد قرأت الدكتور ويلسون، فأنت تعلم أنه يطرق هذا المنزل أيضًا. ومن المحتمل أنك حصلت على هذا من خلال نشأتك في الكنيسة إذا كنت في أماكن الكنيسة حيث نكرز عن هذه الأشياء كثيرًا إلى حد ما. نحن نعيش في ثقافة فردية، ولم يكن الأمر كذلك في ذلك الوقت.

من الواضح جدًا عندما ننظر إلى قصة عخان أن خطيئة شخص واحد لها تأثير عميق ومدمر على المجتمع بأكمله. هذه هي رواية عخان. وليس بينه وبين الله أن يحفظ هذه الأشياء ويكذب فيها.

لها آثار مروعة من حيث موت بني إسرائيل وما فعله. وأود أن أقدم نفس الشيء لا يزال صحيحا. لهذا السبب يقول بولس في 1 كورنثوس 5، تخلصوا من الخمير الذي في وسطكم، متكلمًا إلى الكنيسة التي تتسامح مع علاقة سفاح القربى هناك، لأنها سوف تتغلغل في المجتمع بأكمله.

لذا، فإن وضع آخان يحمل بعض الدروس الجيدة لنا. بين احتلال بيت إيل عاي والسرد الذي ذكرته منذ قليل فيما يتعلق بجبعون، لدينا استراحة قصيرة في نهاية الإصحاح 8. ويذهب الشعب إلى شكيم. هناك يوجد كل من جبل عيبال وجبل جرزيم، والأسباط، وفقًا لما قال لهم موسى أن يفعلوه، سوف يقفون ويلفظون اللعنات والبركات ويقيمون مراسم تأكيد العهد عند تلك النقطة.

حسنًا، لقد تحدثت بالفعل عن خداع الجبعونيين، كما تعلمون، الخبز المتعفن وما إلى ذلك وما إلى ذلك. إنهم يعقدون هذه المعاهدة. ويصدقون عليه بالقسم.

وعلى الرغم من أنه تم اتخاذه بموجب قرار غبي من جانب الإسرائيليين، إلا أنهم يحافظون على معاهدتهم، كما تعلمون. لذلك، فإن كونفدرالية القدس تقف ضدهم. عندما نظرنا إلى الخريطة، تحدثت عن آثارها.

ونتيجة للاستيلاء على القدس، والخليل، ولخيش، وعجلون، واليرموت، تلك المدن الخمس، سيحصلون بعد ذلك على موطئ قدم في الجنوب. وهذه هي الحملة الجنوبية. لقد ذكرت بالفعل حملة الشمال وحاصور.

الآن، في خمس دقائق، علينا أن نفعل بضعة أشياء أخرى. علينا أن نلاحظ حقيقة أن نص يشوع نفسه يقول، هناك بعض الأشياء التي لم يأخذوها. ويتعلق الأمر في المقام الأول بالسهل الساحلي، أي تلك المناطق العالمية ومن ثم وادي يزرعيل.

هنا نصل إلى قسم أعمال جوشوا. ما أريدك أن تفعله هو أن تجد هذه الخريطة في مكان ما. من المحتمل أن يكون في الجزء الخلفي من كتابك المقدس إذا كان لديك كتاب مقدس للدراسة لأنني أريدك أن تعرف المخصصات القبلية الرئيسية.

لن أكون منزعجًا للغاية بشأن من لديه ما هو موجود هنا، كما تعلمون، حيث يوجد زبولون ويساكر على وجه الخصوص. لكن عليك أن تعرف يهوذا هنا. فقط قم بتدوينها الآن ويمكنك العثور عليها لاحقًا.

أنت بحاجة إلى معرفة بنيامين لأنه سيكون لدينا الكثير لنقوله عن بنيامين. عليك أن تعرف أفرايم. هل تتذكر ابني يوسف؟ بينهما يحصلون على قطعة أرض كاملة.

يقع منسى على ضفتي نهر الأردن. عليك أن تعرف رأوبين وجاد. وسيكون من المفيد معرفة دان لأن دان، حسنًا، سيقوم ببعض التحركات المثيرة للاهتمام.

إذن هؤلاء السبعة الذين تحتاج إلى معرفتهم. مرة أخرى، أنا لست قلقًا جدًا بشأن أشير ونفتالي وزبولون ويساكر وشمعون. وهناك أيضًا مدن الملجأ التي يتم إنشاؤها.

لماذا كانت مدينة الملجأ؟ نعم، القتل غير العمد. إذا ارتكبوا هذا النوع من الأشياء، يمكن للشخص أن يهرب إلى مكان وجوده. الخليل واحدة.

شكيم هو شيء آخر. قادش هو الثالث. هل ترى كيف أنها متباعدة بشكل متساوٍ إلى حد ما؟ اسمحوا لي أن تشغيلها مرة أخرى.

الخليل، شكيم، قادش. هناك ثلاثة على الجانب الغربي من نهر الأردن، متباعدة بشكل متساوٍ حتى يتمكن أي شخص يركض من الوصول إليها قبل أن يصل إليها المطارد.

الجولان يقع في الجانب الشرقي. راموت جلعاد. نعم، إنهما قريبان من بعضهما البعض، ولكن هناك واد بينهما عميق جدًا لدرجة أنه يمثل انقسامًا جيوسياسيًا فعليًا.

وبعد ذلك هنا، مكان يسمى بيزر. ماذا حدث للاويين؟ هل يتذكر أحد ما حدث للاويين؟ لديهم 46 مدينة. 46 مدينة.

ستكون جميعها متباعدة في مدن مختلفة بشكل خاص. لماذا؟ لم يحصل اللاويون على ميراثهم القبلي. وبدلاً من ذلك، تم وضعهم في كل مكان بسبب ما هي إحدى المسؤوليات الرئيسية للاويين؟ تعليم التوراة.

إذن، هنا يتمركزون في هذه المجموعة الكاملة من شعب الله، ومن المفترض أنهم يعلمون التوراة. حسنًا، شيء واحد فقط، وبعد ذلك سنتوقف. جوشوا يعطي... نعم، أنا آسف، ريبيكا.

على السبورة. لا أريد أن أفعل ذلك لأنه خارج الأطلس ولذلك لا أستطيع نشره بهذه الطريقة. أعرف أن Blackboard هو أمر داخلي، ولكنني مازلت لا أرغب في القيام بذلك خشية أن نواجه أي مشاكل.

يمكنك العثور على هذه الأشياء في أي نوع من الأطلس، وأود أن أقول إن عليك أن تصنعها بنفسك. إنها أداة تعليمية جيدة. أتمنى أن أستطيع ذلك، لكني لا أريد خلق أي مشكلات تتعلق بحقوق الطبع والنشر.

يلقي يشوع خطابًا حماسيًا مفاده أن الشعب سيبقى صادقًا مع الرب. سيحدث ذلك في الفصل 23 و24، واسمحوا لي في الختام أن أقرأ مقطعًا آخر أراهن أنك حفظته في مدرسة الأحد. الآية 14.

خاف الرب. اخدموه بالإخلاص. اطردوا آلهتكم.

وإن ساءت في أعينكم خدمة الرب، فاختاروا لأنفسكم اليوم من تعبدون، إن كان الآلهة الذين عبدهم آباؤكم في عبر النهر، أو آلهة الأموريين الذين أنتم ساكنون في أرضهم. أما أنا وأهل بيتي فنعبد الرب. تذكر هذا واحد؟ أما أنا وأهل بيتي فنعبد الرب.

حسنًا. لقد حان الوقت للتوقف. شابات شالوم.

نراكم يوم الاثنين. آمل أن تعود اختباراتك إلى صناديقك في وقت لاحق من اليوم. مرة أخرى، إذا كانت لديك أسئلة، تعال واسأل.
