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حسنا، صباح الخير. سلام المسيح معكم. وسلام المسيح مع الذين ليسوا هنا.

هل أنت حارس إخوانك وأخواتك؟ أين الصف؟ نعم. جميل أن تجلس في المقدمة، فلا تعلم من يفتقد خلفك. كل أنواع الوجوه الغريبة التي لم نرها منذ فترة طويلة ستظهر يوم الأربعاء المقبل.

ولكن على أية حال، شكرا لحضوركم. أظهر بعض الاهتمام الأخوي والأخوي لأولئك الذين تعرفهم أنهم يجب أن يكونوا هنا. أحيانًا أرسل رسائل تذكير صغيرة عبر البريد الإلكتروني، لكن كلمة منك تعمل بشكل أفضل بكثير من كلمة مني.

إنه كذلك. إذن، على أية حال، نحن هنا. إنه يوم الجمعة.

وهذا خبر رائع أيضًا. وهنا الإعلانات الخاصة بالامتحان. ولا أعتقد أنني بحاجة إلى تكرار أي منها، كما أعتقد.

يرجى الاستفادة من الأشياء الموجودة على Blackboard. هناك قائمة بالأسماء. وكما تعلمون، بمجرد دخولنا إلى التاريخ، لا يمكنك منعنا من ذلك.

هناك أسماء تحتاج إلى معرفتها إذا كنت ستفهم أيًا من الأحداث التي تتكشف. والعديد من هذه الأسماء هي أشياء لا تصادفها كل يوم. كم من أصدقائك اسمه أخيتوفل مثلا؟ كما تعلمون، إنها ليست واحدة من تلك الأسماء التي لا تنسى.

هل لديك صديق اسمه أخيتوفل؟ تمام. على أية حال. لذا، عليك قضاء بعض الوقت في العمل عليها.

لقد قلت في الماضي أنه من الجيد في كثير من الأحيان أخذ قائمة الأسماء ووضعها على البطاقات التعليمية. ستكون عملية وضعها على البطاقات التعليمية بمثابة تمرين تعليمي جيد بالنسبة لك، وبعد ذلك، بالطبع، يمكنك حملها معك وتعلمها أيضًا.

لذلك اسمحوا لي أن أشجعكم على القيام بهذا النوع من الأشياء. لا تغفل عن احتمال ظهور الورقة أيضًا. ربما سأقول المزيد عن ذلك الأسبوع المقبل.

نحن بحاجة للغناء. السبب وراء حاجتنا إلى ترديد هذا المزمور بالتحديد... حسنًا، هل تعلم لماذا نحتاج إلى ترديد هذا المزمور بالتحديد اليوم؟ في المزمور 51، هل تعرف ماذا يقول عنوان المزمور عن هذا المزمور؟ سنقوم بدراسة المزامير يوم الاثنين، لذلك سنتحدث أكثر عن ذلك في وقت لاحق، مثل يوم الاثنين. لكن هل تعرف ما يقوله عنوان المزمور عن هذا المزمور بالذات فيما يتعلق على الأقل بالمهمة التقليدية للمؤلف والظروف أو الوضع الذي كتب فيه؟ نعم كيت.

يمين. هذا هو مزمور التوبة والاعتراف لداود، أو ربما الاعتراف والتوبة، بعد تحدي ناثان له بخطيته بثشبع وأوريا وكل ذلك، والتي ندرسها اليوم. لذا فهذه أغنية مناسبة للغناء عندما نبدأ فصلنا اليوم.

لذا، سأطفئ الميكروفون بينما نغني هذا المزمور أيضًا، أو على الأقل هذا الجزء منه، عندما نبدأ وقتنا معًا في الصلاة. يا إلهنا الرحيم، أبانا السماوي، نحن ندرك أنه مع داود، نحتاج أن نصلي بهذه الكلمات لأنفسنا. ولذلك، نسأل، ونحن نأتي أمامك هذا الصباح، أن تخلق فينا قلوبًا طاهرة، وأن تردنا، يا رب، وتجددنا.

نحن نعترف بأننا كنا نضايقك بشكل يومي. لذلك نطالب بالإصلاح. نصلي ألا تنزع منا روحك القدوس، بل رد إلينا فرح خلاصك.

وأبينا، عندما نصلي هذه الصلاة من أجل أنفسنا، فإننا نطلبها أيضًا نيابة عن الآخرين الذين نعلم أنهم يعانون من أي مشكلة تواجههم. أيها الآب، أرفق المتعبين والمرضى والمثبطين. اضمهم بين ذراعيك واحملهم، نصلي.

نطلب منك أن تقربنا منك، لكي نكون بعد ذلك نابضين بالحياة ودافئين في قلوبنا بالحب لك. أيها الآب، نحن نشكرك على رعايتك، وحمايتك، ورحمتك الرقيقة. وهكذا، عندما نسأل هذه الأشياء، فإننا ندرك أنك سيد الكون، ونطلبها باسم المسيح مخلصنا.

آمين. حسنًا، سوف نمضي قدمًا اليوم وننتهي تقريبًا من قصة ديفيد، وهو أمر ضخم يجب القيام به في يوم واحد. ولكن هنا يذهب.

دعونا نرى ما إذا كان بإمكاننا إدارتها. كما قلت في المرة الماضية، بينما يموت شاول، فإن المملكة في حالة من الفوضى حقًا. يمكن أن تكون مملكة بين علامتي اقتباس بسبب حقيقة هروب الناس، وغزو الفلسطينيين، وشاول وأبنائه، وبعبارة أخرى، اختفت تلك العائلة الحاكمة بأكملها تقريبًا باستثناء ذلك الابن الوحيد الذي يُدعى مفيبوشث والذي نحن معه 'سوف نتعامل في لحظة واحدة فقط.

لم يتم التعرف على داود إلا من قبل سبط يهوذا كشخص مهم حقًا بالنسبة لهم، وهو لا يزال في الجانب الفلسطيني. لذا، فالأمور في حالة من الفوضى في هذه المرحلة. ولكن بحلول الوقت الذي نصل فيه إلى نهاية سفر صموئيل الثاني، سنرى مملكة متحدة ، على الرغم من أنها سوف تتحد، ومن ثم تبدأ في التصدع قليلًا.

إذا كنت قد قرأت مواد اليوم، فستعرف أن هناك بعض التصدع، لسوء الحظ، بحلول الوقت الذي نصل فيه إلى نهاية حياة ديفيد. قبل أن نفعل ذلك، يجب أن نتحدث قليلاً عن الأشياء التي تقرأها في النص الكتابي في هذه المرحلة. لأنه كما تعلم، فإن ما لدينا في سفري أخبار الأيام، الأول والثاني، سوف يتداخل بشكل كبير مع سفري صموئيل الأول والثاني والملوك الأول والثاني.

لذلك نريد أن يكون لدينا القليل من المنظور. الكلمة الأدبية مقصودة. هذا ليس التاريخ الجاف.

كما تعلمون، هناك فكرة غريبة عندما نجلس لقراءة الكتاب المقدس، حيث نشد أحقائنا ونقول، سأقرأ الكتاب المقدس. ويصادف أن هذا الجزء هو تاريخ جاف على عكس الجزء الذي كان توراة جافة، أليس كذلك؟ الأمر ليس بهذه الطريقة. هذا هو الأدب الرائع.

إنه كذلك بالفعل، خاصة مواد صموئيل. تحدث عن القصص التي تشغل قلوبنا وتجعلنا نرى أنفسنا مرة أخرى في وجوه هؤلاء الأشخاص الذين ننظر إليهم. لذا، كما تعلمون، قم بخلع نظارتك الزجاجية الملونة التي ترتديها واعترف بأنها قطعة أدبية رائعة، مستوحاة من الله.

بعد قولي هذا، إليك بعض الملاحظات فقط. 1 و2 صموئيل، 1 و2 ملوك ستكون تلك الروايات التي تأتي مع المزيد من القلق العاطفي والشخصي. نرى، على سبيل المثال، الجوانب السيئة من حياة داود.

وقد رأيتم ذلك اليوم عندما قرأتم 2 صموئيل. الأشياء التي قرأتها في صموئيل الثاني عن بثشبع وأوريا لا تظهر في رواية أخبار الأيام. يظهر في صموئيل.

صموئيل وملوك، بمجرد انقسام المملكة، والذي سنتعامل معه بعد امتحاننا التالي، يبدو أن المواد الموجودة في نصوص الملوك تركز على هذه المملكة الشمالية، تلك القبائل التي انفصلت عن الاتحاد، إذا صح التعبير . من ناحية أخرى، تمت كتابة السجلات لاحقًا، وهي أحد الأشياء التي تقوم بها. في الواقع، إنها تقوم بالعديد من الأشياء المهمة حقًا والتي يجب أن نأخذها في الاعتبار. إن تحديد الأنساب، كما ألاحظ لك، هو إعطاء تاريخ إسرائيل.

كما تعلمون، ندخل في سلاسل الأنساب، ونذهب، يا إلهي، متى سينتهي هذا؟ ونوع من التخطي للأمام وتصفحها. هناك الكثير من الأشياء الرائعة فيها. لقد رأينا ذلك بالفعل عندما رأينا سلاسل الأنساب في سفر التكوين.

لكن أخبار الأيام مهتمة بتأسيس التقليد الطويل غير المنقطع بأن هؤلاء هم شعب الله. حسنًا، هذا ما يفعله علم الأنساب في بداية أخبار الأيام الأول وهو أمر مهم للغاية، خاصة أنه يركز على بعض القبائل الرئيسية هناك. والشيء الآخر الذي ستفعله هو رفع مستوى سلالة داود.

إنها سلالة داود التي تستمر في المملكة الجنوبية. مرة أخرى، سنحصل على انقسام في المملكة خلال أسبوع ونصف أو نحو ذلك. بمجرد أن يحدث ذلك، ستكون المملكة الجنوبية حيث ستستمر سلالة داود، خلفاؤه، في الحكم.

وكما قلت قبل قليل، تم التأكيد على الجوانب الإيجابية لتلك السلالة. يتم التقليل من الجوانب السلبية، خاصة عندما نتحدث عن حياة داود وسليمان. لذلك هذا مهم.

الأمر الثالث الذي سيركز عليه أخبار الأيام حقًا، أخبار الأيام الأول والثاني، بدرجة أكبر بكثير مما تراه في مواد الملك، هو الهيكل، وموظفي الهيكل، وأهمية اللاويين والكهنة مع استمرار هذه الروايات. لذلك، نوع من البحث عن هؤلاء. كما قلت، أعتقد، يوم الأربعاء، أن هناك قدرًا كبيرًا من التداخل بين مادة صموئيل كينغ وأخبار الأيام.

في بعض الحالات، ستقرأ بالفعل التوازيات كلمة بكلمة، ولكن بعد ذلك ستكون هناك أماكن حيث تنطلق في اتجاهات مختلفة، وهنا تصبح الأشياء مثيرة للاهتمام حقًا. إذن هذه هي ملاحظتنا حول المصادر الأدبية، مجرد ملاحظة سريعة لمراجعة ما وصلنا إليه في هذه المرحلة.

مرة أخرى، تسلسل زمني تخطيطي ومبسط للغاية. لقد بدأنا بإبراهيم حوالي عام 2100 قبل الميلاد. نحن الآن في منتصف الفترة الزمنية تقريبًا بين إبراهيم والمسيح، إذا كنا سنفكر في هذه الآلاف من السنين الواسعة، 1000 عام بالإضافة إلى 1000 عام، أليس كذلك؟ تفاصيل ما نحن فيه عند هذه النقطة تحديدًا، تناولناها الآن مع يشوع، الغزو.

لقد مررنا بفترة القضاة. لقد شقنا طريقنا عبر عالي وصموئيل في المرة الماضية وأثبتنا شاول على العرش ثم وصلنا إلى وفاة شاول. ها نحن هنا في داود، وفي المرة القادمة، بعد الامتحان، يجب أن أقول، إن شاء الرب، الأسبوع القادم، سنتعامل مع سليمان وانضمام سليمان إلى المملكة.

إذن هذه هي الأشياء التفصيلية لدينا. مرة أخرى، كان عام 1400 للغزو أو 1220، اعتمادًا على ما إذا كنت أخذت تاريخًا مبكرًا أم متأخرًا للخروج. وأراهن أنك سعيد حقًا لأن هذه الوحدة بأكملها قد انتهت، أليس كذلك؟ هناك بعض الأشياء الأخرى التي نحتاج إلى مناقشتها فقط من خلال المقدمة.

هنا يبدأ، حسنًا، إنه لا يبدأ. لقد واجهت بالفعل عددًا من الأسماء المهمة. ولكن عندما ندخل في هذه الروايات، تظهر الكثير من الأسماء.

والآن بعد أن أصبح لدينا نوع من التوتر بين بيت شاول وبيت داود، نريد تحديد العناصر الأكثر أهمية من جانب شاول. شاول مات. وقد رحل أبناؤه، باستثناء حفيد يوناثان والابن إيشبوشث .

هناك بعض الأشخاص المهمين الذين ما زلنا بحاجة إلى معرفتهم. من هو إيشبوشث ؟ لا أستطيع حتى أن أقول ذلك. من هو إيشبوشث ؟ ومن المثير للاهتمام أن اسمه يعني رجل العار.

ولكن ماذا يفعل؟ أين نراه يظهر في هذين الإصحاحين الأولين من صموئيل الثاني؟ هل يعرف أحد من هو وماذا يفعل؟ سارة. نعم، سيتم ترسيخه كملك على البقية، إذا صح التعبير، على الإمبراطورية، لا ينبغي لي حتى أن أقول الإمبراطورية، مملكة شاول. لذلك، يتولى أحد الأبناء المسؤولية.

سوف يتم اغتياله، لسوء الحظ، من قبل بعض الأشخاص الذين يعتقدون أنهم يسدون معروفًا لديفيد، على الرغم من أنهم في الحقيقة ليسوا كذلك. أبنير هو القائد أو القائد العام لقوات شاول. وبالطبع، سنراه في صراع قوي في أول إصحاحين من سفر صموئيل الثاني حتى يصل إلى نهايته.

وكيف يقابل نهايته؟ ماذا يحدث لأبنير؟ نعم كريستين. أنت تفكر في أبشالوم، الذي علق في شجرة، وهذا صحيح. كل تلك العلامات، هنا جزء من المشكلة.

يبدو أن نصف هذه الأسماء تبدأ بالحرف A. والـ 48% الأخرى تبدأ بالحرف J، ومن ثم يتعين عليك معرفة الباقي. نعم تشيلسي. نعم، تم اغتيال أبنير أيضًا، أليس كذلك، على يد رجل يُدعى يوآب.

نعم، هل هذا ما كنت ستقوله يا جينجر؟ حسنًا، وثالثًا، لقد ذكرت مفيبوشث عدة مرات. إنه ابن يوناثان الذي أسقطته مربيته في هذا الوقت المضطرب بعد وفاة شاول وأبنائه حيث كانت المملكة على وشك الانهيار. إنها تهرب، فتسقطه، فيصبح أعرج في قدميه.

وكما تعلم فإن داود يعوله بسبب العهد الذي قطعه مع يوناثان بأن يعول عائلة يوناثان. هؤلاء هم الثلاثة الذين تريد حقًا أن تعرفهم من جانب شاول. وبينما تتدهور عائلة شاول، لا يزال لدينا هؤلاء الأشخاص المهمين.

من ناحية ديفيد، لدينا بعض الأمور الأخرى التي نحتاج إلى ملاحظتها، وقد تكون هناك أمور أخرى أيضًا، ولكن هذه هي الأمور الأساسية. يوآب، أعتقد أنني ذكرته منذ لحظة. يوآب هو قائد داود، وهو قائد في جيش داود.

هل هو رجل لطيف؟ هل تتمنى أن يكون يوآب صديقك المفضل؟ حسنًا، ربما ستفعل ذلك، في الواقع، لأنه وحشي. إنه وحشي حقًا، وهو متآمر، وسيفعل أي شيء تقريبًا، ربما لحماية نفسه. إنه هو الذي اغتال أبنير، وعلى الرغم من أنه قال لداود، ألا تعلم أن أبنير ربما كان يأتي إلى هنا للقيام ببعض الأمور الخطيرة والغادرة، فمن المحتمل أن يوآب كان يحمي منصبه كضابط آمر.

لذا، سنراه خلال كل هذه الروايات، أحيانًا حكيم جدًا، وداهية جدًا، وماكر جدًا، ولكنه دائمًا ما يكون وحشيًا للغاية، لسوء الحظ. وماذا عن أمنون وثامار؟ ما هي هذه الرواية الدنيئة كل شيء؟ هل يتذكر أحد؟ نعم، تريد أن تجرب، تريد أن تخلص نفسك؟ أمنون وثامار هما أخ وأخت، و- وسأجعلك تقوم بتصحيح بسيط عند هذه النقطة. حسنًا، ربما لا أعرف.

لا، أنت تفعل، أنت تفعل، أنت تفعل ذلك بالفعل، لكن دعنا نسميهم أخًا غير شقيق وأختًا. إنهم آباء مختلفون وأمهات مختلفات. حسنًا، إنهما مرتبطان. نعم، إنهما مرتبطان.

واغتصب تمار، ونعم، هذا كل ما في الأمر. صحيح، وهو أبشالوم، أليس كذلك، وهو الأخ الشقيق لثامار لأن لهما نفس الأم. وهكذا سيكون أبشالوم هو الذي ينتقم لشرف أخته ثامار، الذي دمره أمنون بالكامل، الذي أخذها واغتصبها.

وسنتحدث بعد قليل عن بعض مضامين تلك الرواية، بالإضافة إلى أنشطة أبشالوم الأخرى. نظرًا لأن أبشالوم يتمتع بمكانة بارزة إلى حد ما في منتصف هذا الكتاب، فسوف نلقي نظرة عليه قليلًا. بثشبع وأوريا، حسنًا، كلكم تعرفون هذا لأن بثشبع هي التي أخذها داود.

لاحظ أن هناك نوعًا من القصة المستمرة في حياة عائلة ديفيد والتي لها بعض الجوانب السيئة. سوف ينتهك داود بثشبع، ويقتل أوريا لكي يرتب لقتل أوريا للتستر على الأمر. حسنًا، هنا الاثنان اللذان ربما يكونان الأقل شهرة، أخيتوفل وحوشاي.

شباب عظيم. من هم؟ حسنا، واحد منهم على الأقل. لا ينبغي أن أقول أن الأول هو.

الأول نوع من الزحف. هل تعرف من هي هذه الشخصيات؟ اذهبي لذلك يا سارة. نعم، إنهم مستشارون، أليس كذلك؟ وأين دخلوا في السرد؟ سنفعل التفاصيل في وقت لاحق قليلا.

ولكن هل تعرف على أي جانب هم إذا صح التعبير؟ يبدو أن داود يرسلهم ليتحدثوا، على ما أعتقد، إلى شعب شاول. حسنا، فكر في وقت لاحق من شاول. في الواقع، لقد أخرجنا شاول من مكان الحادث ورجال شاول من مكان الحادث.

لكن هذه فوضى مع أبشالوم، حيث يثير أبشالوم انقلابه العسكري ضد داود ويحاول الاستيلاء على المملكة بشكل أساسي. وسوف يظهر أخيتوفل وحوشاي هنا بطرق مثيرة جدًا للاهتمام. فكر فيهم كجواسيس وجواسيس مضادين، إذا صح التعبير.

إنهم جزء من نظام الاستخبارات. وعلى وجه الخصوص، سوف يتظاهر حوشاي بأنه يقف إلى جانب أبشالوم، لكنه في الحقيقة ليس كذلك. لكننا سنعود إليهم بعد قليل.

وأخيراً، ناثان وجاد، ما هو لقبهم؟ يبدأ بحرف P. إنهم أنبياء، أليس كذلك؟ إنهم أنبياء. لذلك سوف نعود إليهم أيضًا. هذه هي تلك التي تحتاج إلى معرفتها.

الأسماء التي تحتاجون إليها للبدء في تحديد أنفسكم. هل لديك أي أسئلة حول تلك؟ نعم يا زنجبيل؟ من هو أوريا؟ أوريا هو زوج بثشبع. وهذا هو الشخص الذي رتب داود لقتله لأنه من الواضح أنه فعل شيئًا مع بثشبع كان ينبغي لأوريا أن يفعله مع بثشبع.

المزيد عن تلك القصة لاحقًا. هل تحب الطريقة التي قلت بها ذلك؟ ليست حساسة للغاية، أليس كذلك؟ نعم. هل هناك أي أسئلة أخرى؟ نعم ريبيكا.

إلى أي جانب يتظاهر حوشاي بأنه يقف إليه؟ اه. سيتظاهر حوشاي بأنه إلى جانب أبشالوم، لكنه في الحقيقة إلى جانب داود. لكننا سنعود إلى تفاصيل ذلك لاحقًا.

حسنا، دعونا نواصل قليلا. قليلاً فيما يتعلق بديفيد وما هو عليه ديفيد حقًا. نراه مرارًا وتكرارًا يطلب الرب.

أجرينا مناقشة صغيرة حول هذه المرة الأخيرة عندما كنا نتحدث عن التناقضات بين شخصية داود وشخصية شاول. وأريد أن أبني على ذلك قليلاً. حتى عندما كان يهرب من شاول، كما هو الحال في صموئيل الأول، ولا سيما في الإصحاح 23، إلى أين يجب أن أذهب؟ هل يجب أن أذهب إلى كايلا؟ والله يعينه على ذلك.

وبالمثل، في سفر صموئيل الثاني، عندما سأل، على سبيل المثال، عن كيفية التعامل مع الفلسطينيين. إلى أين يذهب ليثبت نفسه كملك؟ فيقول الرب حبرون أو حبرون. الله يعطيه هذه الإجابات.

نعم تريفور. نعم. عندما يطلب مشورة الرب، يذكر عدة مرات أنه يستخدم الشوق والضجيج.

لكن في بعض الأحيان، كما هو الحال في النص الخاص بي، يقول فقط، مثل، تحدث الرب إلى داود. نعم السؤال، إنه سؤال عظيم. ويبدو أنه يستخدم الأوريم والتميم.

وبالمناسبة، لم يذكر ذلك بالتحديد، وقد أخرج الأوريم والتميم واستخدمهما. بل هي جزء من الرداء وبعض الصدرة وبعض الرداء. وكان معه الأفود أيضا، لأن أبياثار قدمه إليه.

إذن، الاستنتاج هو أنه ربما يستخدم الأوريم والتميم، اللذين كانا وسيلة لاتخاذ القرارات. ونحن نعلم ذلك منذ خروج 28. والآن، ردًا على سؤالك، لست متأكدًا تمامًا من كيفية عملهم.

يعتقد بعض الأشخاص أنهم عملوا بنفس الطريقة التي تعمل بها القرعة، كما تعلمون، فأنت تقوم بالقرعة، ويتوصلون إلى هذا أو ذاك أو الشيء الآخر. بعض الناس يعتقدون أن الأمر ليس بهذه البساطة، لأنه في كثير من الأحيان، كما لاحظت، هذه الإجابات ليست نعم ولا إجابات. إنها كلمات من الرب.

وهكذا، هناك نظرية واحدة على الأقل حول هذا الأمر برمته وهي أن ما يحدث عندما يتم استشارة هذا الأمر هو أن هناك بالفعل وحي من الله يعطي إجابة واضحة له. ولكن مرة أخرى، كيف يعمل ذلك، لا أعرف. إذًا هل تعتقد أنه في كل مرة يطلب فيها إجابة من الرب، فإنه يستخدم تلك الأجهزة؟ أنا أقترح أنه احتمال.

السؤال هو هل يستخدم ديفيد هذه الأشياء في كل مرة؟ أعتقد أنه سيكون أحمق إذا لم يفعلوا ذلك إذا كانوا هناك. ومرة أخرى، أفترض أنه عندما أحضر أبيثار الأفود، حصل على الأوريم والتميم أيضًا. هذا هو الافتراض الذي أقوم به.

وإذا كان داود مهتمًا بطلب الرب، فمن المؤكد أنه سيستخدم الوسائل التي يعرف أنها الطريق للقيام بذلك. لكن مرة أخرى، الأمر أكثر من مجرد تخمين. إنه افتراض هناك في تلك المرحلة.

نعم ريبيكا. كنت مجرد نوع من الخلط. أليست هذه الأجهزة من الأشياء التي كان يستخدمها الكاهن؟ لكن داود ليس كاهناً إذا استخدمها. حسنًا، نعم، إنه سؤال رائع.

أليست هذه الأشياء التي من المفترض أن يستخدمها رئيس الكهنة؟ لماذا يستخدمها ديفيد؟ سأعطيك إجابتين على ذلك. من المحتمل أنه يمر بأبياثار. أنا أقترح أن هذا ربما هو الجواب المحافظ التقليدي عليه.

ومع ذلك، هناك من يقترح أن داود نفسه سيأخذ على عاتقه دور الكاهن. وهناك أماكن أخرى نرى فيها تلميحات على هذا المنوال. وسأصل إليهم خلال لحظة اليوم.

وقد يبدو ذلك صادمًا لك حقًا حتى تتوقف وتفكر للحظة. داود هو والد ابن داود، الذي سيجمع نفسه، يسوع، بمعنى آخر، الملك والكاهن النهائي. ثم لدينا المزمور 110 المثير للاهتمام، والذي يتحدث عن "سأجعلك كاهنًا إلى الأبد على رتبة ملكي صادق".

وهكذا، فإن هذا الشخص في المزمور 10 هو ملك وكاهن في نفس الوقت. يقترح بعض الناس أن داود، عندما يصبح ملكًا، يجمع في الواقع هذين الدورين معًا. ولذا فهو يعمل ككاهن وملك، وإلا فإن الأدوار تظل منفصلة تمامًا.

مجرد اقتراح. مجرد اقتراح. وسيكون هناك حادثتان أخريان سنتحدث عنهما اليوم وقد تجعلنا نسير في هذا الاتجاه أيضًا.

بالمناسبة، الشخص الذي اقترح هذا هو يوجين ميريل، إذا كنت تريد البحث عن ذلك. ولكن علينا أن نستمر. داود أيضًا شخص بحسب قلب الله.

وهذا ما جاء في النص نفسه. لقد رأينا ذلك في صموئيل الأول 13. وهو يحدث بشكل متكرر في المزامير.

وحتى في سفر أعمال الرسل، لدينا إشارة إلى كون داود شخصًا بعد إنسان حسب قلب الله. هذا لا يعني أنه مثالي. وفي الواقع، كثيرًا ما نرى أنفسنا في إخفاقاته العديدة.

لكنه يعرف أن يتوب. تواضعه موجود هناك، في المقدمة والوسط طوال الوقت. وأعتقد أن المفتاح الحقيقي هو هذا المركز الأول.

إنه رحيم. إنه رحيم بشكل غير عادي. إنه رحيم على حساب نفسه.

تراه مع أبشالوم. تراه مراراً وتكراراً. داود هو شخص يعرف كيف يبسط الرحمة.

وإذا لم تكن هذه صفة بحسب قلب الله، فأنا لا أعرف واحدة. لأنه كما نعلم، فإن الله يرحمنا بشكل غير عادي، ويرحمنا بشكل لا يوصف يومًا بعد يوم، ورحيمًا بشعبه، على الرغم من أنهم خطاة فظيعون. نحن خطاة رهيبة.

لذا، أود أن أقترح أن الرحمة قد تكون إحدى الصفقات الكبيرة هنا فيما يتعلق بكونك شخصًا بحسب قلب الله. نحن نعلم بوضوح أنه يحارب الخطية. ونحن في طريقنا لرؤية بعض منه.

لقد رأينا بالفعل بعضًا منه. ومن المثير للاهتمام، إذا كنت قد قرأت مهمتك لهذا اليوم، فربما تكون قد توقفت نوعًا ما في مساراتك عندما وصلت إلى الفصل الثامن من صموئيل الثاني. اسمحوا لي أن أقرأ قليلا من هذا بالنسبة لك.

ولاحظ أن داود هنا في مرحلة تأسيس مملكته. لقد قلت في البداية، إنه كان يعاني من شيء صغير جدًا وينهار عندما أصبح ملكًا لأول مرة. أثناء قيامه بتأسيس مملكته، من الواضح أن هناك بعض الأشياء الوحشية التي يجب القيام بها.

دعونا نقرأ الفصل الثامن، الآية الثانية. لقد هزم داود الموآبيين. جعلهم يستلقون على الأرض، وقاسهم بطول الحبل.

تم إعدام كل اثنين منهم. والطول الثالث سمح له بالعيش. فخضع الموآبيون لداود وقدموا الجزية.

إنه ليس بالضبط الشيء الأكثر لذة في أذهاننا. ربما تتذكر الإصحاح 21، حيث حدثت مجاعة في الأرض، واستفسر داود من الرب ووجد أن السبب هو أن شاول قد انتهك المعاهدة مع الجبعونيين. فقال الجبعونيون اعطونا سبعة من بيت شاول.

وقلب داود هؤلاء السبعة. ويقتل الأشخاص السبعة في هذا السياق. نوع من التدبير للقياس.

وأزهقت أرواح الأبرياء من الجبعونيين. تم تسليم هذه السبعة أيضًا. هناك أماكن نقرأ فيها هذا النص وهو أيضًا رجل حرب وهو يوسع مملكته.

لذا، علينا أن ندرك حقيقة مكان وجود ديفيد في هذه المرحلة من الزمن والتاريخ. إنه ليس نموذجك المثالي للفضيلة. ومع ذلك، فهو شخص بحسب قلب الله.

حسنًا، كل ما نقوله، في الواقع، كل ما نقوله، علينا أن نستمر. السنوات الأولى من مدينة الخليل. الآن، سبع سنوات ونصف على وجه التحديد، سبط على ملك يهوذا.

فهل هذا يطرح على شكل سؤال؟ لا، ليس كذلك. ينبغي أن يكون. دعونا نطرح ذلك كسؤال.

لماذا كان سبط يهوذا يميل إلى هذا الحد تجاه داود؟ لقد مررنا بها في المرة الماضية. هل يتذكر أحد لماذا سيحتضنه سبط يهوذا ملكًا على الرغم من أنه كان "مع الفلسطينيين"؟ كيت، هل هذا هو الجواب؟ يحاول. هل كان ينشئ نوعًا ما حول الحدود التي كانت ستحميهم؟ نعم، إنه يحمي حقًا تلك العشائر الجنوبية في سبط يهوذا من غزاة العمالقة.

على الرغم من أنه يخبر شيئًا مختلفًا تمامًا عن ملك الفلسطينيين، إلا أنه كان سياجًا وقائيًا جيدًا وسياجًا لهذا السبط من الجوانب الجنوبية من سبط يهوذا. إنهم مدينون له. إنهم مدينون له حقًا.

وهو الآن أيضًا عضو في سبط يهوذا لأنه هو نفسه من بيت لحم. الذهاب إلى الخليل ليس مجرد صدفة. لذا، دعونا نذهب إلى الخليل بدلاً من أي مكان آخر.

إنه نوع من المحور المركزي في قبيلة يهوذا. عندما تنظر إلى الخريطة، تجدها متمركزة هناك. وكانت من مدن الملجأ التي أنشئت، ولها علاقة ببعض طرق السفر التي تربط داخلياً في الأرض.

لذا، إنه اختيار جيد للمكان. خلال هذه السنوات الأولى، سأمر عليها سريعًا. يمكنك العودة وقراءة الروايات كما تفعل فقط لتحديث ذكرياتك.

لكني أريدك أن تلاحظ أثناء قراءتك الفصول الثلاثة الأولى من سفر صموئيل الثاني هذا المبدأ الذي أوضحته هنا منذ البداية. داود يرفض أن يفرح. لقد رفض أن يفرح عندما سمع بموت شاول ويوناثان، ورفض أن يفعل ذلك باستمرار طوال الوقت.

فهو لن ينظر إلى شعب يهوذا أو إسرائيل على أنه مغتصب للعرش، وهذا أمر مهم. ولكنني أود أيضًا أن أقترح أن إحساسه الكامل بالرحمة وحالته كشخص لا تسمح له بالشماتة والابتهاج بموت أعدائه. على أية حال، فإن الإصحاحين الأولين، الثاني والثالث في الواقع، يصفان الحرب بين الشعب الذي يقوده أبنير من جانب شاول، أو بيت شاول، والشعب الذي يقوده يوآب، وأنت تقرأ ما سبق و إيابا.

يسجل الفصل الثالث حادثة الاغتيال الحزينة التي قام بها أبنير، آسف، لأبنير على يد يوآب، ثم يتحدث الفصل الرابع عن هذين الشخصين من سبط بنيامين، ركاب وبعنة، عفوا، اللذين يظنان أنهما يقدمان معروفا لداود عندما يغتالانه. الملك إيشبوشث . لقد سحبوا رأسه إلى الخليل، وقال داود إن هذا ليس هو الشيء الصحيح الذي ينبغي عمله، فقتلهم. ثم يفعل أيضًا، كما ألاحظ لكم، لاحقًا، كما ورد في الفصل التاسع، بسبب العهد الذي قطعه مع يوناثان، فقد تعهد بالاعتناء بمفيبوشث، ابن يوناثان.

هذه هي سنواتنا الأولى في الخليل، هناك بعض الأشياء التي يجب النظر إليها هنا. لدي فكرة عن كيفية تمكن يوآب من القضاء بسهولة على أبنير عند بوابة المدينة.

كم منكم رأى صورًا لبوابة المدينة من قبل؟ هل هذا منطقي بالنسبة لك؟ وإليك كيف يعمل. هذه ليست بوابة حبرون، بالمناسبة، إنها بوابة في مكان يسمى حاصور. لكن على أية حال، سوف تمر، هذا هو الطريق الرئيسي.

لكن ربما لا تعرفون ذلك، ربما تعرفونه، كانت البوابات هياكل مهمة للغاية، وكانت هناك أنشطة قضائية تجري هناك، وأنشطة تجارية تجري هناك، وأي نوع من الأشياء الحكومية، وكانت بوابة مدينة حيث حدثت كل هذه الأشياء. كتاب راعوث. هل تذكرون عندما كان بوعز يتحدث إلى أحد أقربائه؟ يذهبون إلى بوابة المدينة ويهتمون بهذا النوع من الأشياء.

وفي الواقع سيكون لدينا في وقت لاحق من اليوم، أبشالوم عند بوابة المدينة، وهو يسرق قلوب إسرائيل. لذا، كانت بوابات المدينة ذات أهمية كبيرة حقًا. الآن، هذا هو الأمر: ليس لديك باب بقضبان فحسب، بل لديك هيكل مثل هذا، ولديك غرف على كل جانب، واحدة، اثنتان، ثلاثة، أربعة، خمسة، عفوًا، نعم، ستة هنا.

وهذه الغرف في العصور القديمة بالطبع. لم يتبق لدينا الآن سوى الهياكل، والجدران الخاصة بها، ولكن كان من الممكن أن تكون بها جدران مثل هذه ثم يتم تغطيتها. لذا، سيكون هذا هيكلًا مغطى أيضًا. لذلك، سيكون من السهل جدًا أثناء سيرهم في هذه المنطقة بأكملها أن يقول يوآب، أوه، تعال إلى بوابة المدينة، إلى إحدى تلك الغرف الصغيرة التي تصادف أنها فارغة، ولا يوجد قضاة يجلسون هناك في المحكمة. الوقت أو أيا كان.

وفي هذا السياق، قضى يوآب على أبنير. لذا، أنظر إلى بوابة المدينة بهذه الطريقة، ولكن مرة أخرى، أريدك أن تراها كنوع من مركز الأنشطة الرئيسية التي تحدث في هذه السياقات. ليس بالضرورة أن كل ما يحدث في القصر.

الكثير من الأشياء المهمة تحدث في بوابات المدينة. صورة أخرى، قديمة إلى حد ما، لكنها على الأقل تعطينا القليل من الإحساس بأحد تلك الأحداث في صموئيل الثاني الإصحاح الثاني. هل تتذكر أين كانت قوات بيت شاول مجتمعة على جانب البركة في جبعون والقوات التي يقودها يوآب على الجانب الآخر وقرروا أن يقف 12 شخصًا ويلعبون معًا، هذا هو معنى الكلمات بالعبرية، وجميعهم يطعنون بعضهم البعض ويسقطون في بركة جبعون.

علماء الآثار، عندما بدأوا التنقيب في جبعون، في أوائل القرن العشرين، توصلوا إلى هذه البركة. في الواقع، لم يتوصلوا إلى ذلك، بل حفروا فيه، وهذا ما يسمى عمومًا ببركة جبعون. شريحة حمراء باهتة نوعًا ما الآن، ولكن بالكاد يمكنك رؤية بعض الخطوات المتجهة إلى الأسفل.

حسنًا، دعنا نواصل قليلاً. أول شيء يجب أن يفعله داود هو إعادة توحيد كل إسرائيل مرة أخرى، وليس فقط سبط يهوذا، وستكون هناك طريقتان للقيام بذلك بينما يتقدم على هذا المنوال. أولا وقبل كل شيء، سوف يستولي على المدينة التي ستصبح القدس.

الآن، في الغزو، قيل لنا أنه تم الاستيلاء على يبوس، ولكن على ما يبدو، لم يكن الإسرائيليون يسيطرون عليها، وبالتالي لديك هذا الجيب الأجنبي هناك في المنطقة الواقعة بين سبط يهوذا. وسبط بنيامين. وهذا أمر مهم. سيأخذ داود ذلك، وسينقل عاصمته من حبرون، الواقعة في وسط سبط يهوذا، إلى يبوس، أورشليم الآن.

بالمناسبة، قصة استيلائه على هذه المدينة مثيرة للاهتمام للغاية. يبدو أنه فعل ذلك من خلال نظام المياه، حيث تسلل بطريقة ما عبر نظام المياه. أخذ هو ويوآب المدينة وفاجأوا الناس بوجودهم هناك.

تعالوا معنا إلى إسرائيل. مايو، يونيو، 2010، هل ألقيت ذلك هناك حتى الآن؟ نعم لقد فعلت. سننظر إلى هذا الأمر برمته ونرى كيف يعمل.

على أية حال، لماذا يعد من الاستراتيجي بالنسبة لداود أن ينقل العاصمة من الخليل؟ ولماذا يعتبر نقل العاصمة من الخليل إلى القدس استراتيجيا بالنسبة له سياسيا؟ واسمحوا لي أن أقدم لكم المزيد من النكهة عن هذا. بناءً على ما قلته للتو، فإن مدينة الخليل تقع في وسط سبط يهوذا. وتقع القدس على الحدود الشمالية مباشرة.

هل هذا يساعد قليلا؟ من الناحية الفنية، بمجرد أن تصبح مدينة إسرائيلية في سبط بنيامين، هل تفكر بشكل استراتيجي؟ ما هو التألق السياسي هنا؟ لأنه رائع. سبط بنيامين، شاول، أليس كذلك؟ إذا نقلنا العاصمة إلى قبيلة مختلفة، أولاً وقبل كل شيء، من سبط داود، وإذا حدث أن يكون بنيامين، فستكون هذه طريقة للتواصل، إذا صح التعبير، مع تلك الأسباط التي كانت ساخطة إلى حد ما، تلك السبط على وجه الخصوص، سبط بنيامين، الذي جاء منه شاول الملك الأول. إنها خطوة رائعة.

بالإضافة إلى أنه يتجه نحو الشمال، وهذا يساعد أيضًا. نعم. فهل هذا فقط لأغراض التوحيد؟ نعم، إنها خطوة كبيرة، كما أقترح، من أجل التوحيد.

من الواضح جدًا أنه قد تم تقديم مبادرات له، أولاً عندما جاء أبنير، وبعد ذلك سيأتي إليه شيوخ سبط يهوذا الآخرون. لقد قام بمبادرات فيما يتعلق بإعادة توحيد القبائل، لكن هذه خطوة يمكنه القيام بها في المقابل والتي تقول، حسنًا، في بعض النواحي، دعني أدعم هذا قليلاً. عندما تشكلت بلادنا لأول مرة، أولئك منكم الذين درسوا هذه الأشياء يعرفون أنه كان هناك قدر كبير من النقاش بين بوسطن وفيلادلفيا.

من سيحصل على رأس المال؟ مدينتان مهمتان للغاية. كان اقتطاع مقاطعة كولومبيا أمرًا رائعًا للغاية، لأنه كان كيانًا منفصلاً تمامًا. نفس النوع من الأشياء، ليس تمامًا، ولكن نفس النوع من الأشياء هو ما يحدث.

يأخذ داود مدينة اليبوسية سابقًا، ويستولي عليها، ويجعلها مكانًا للتوحيد. إذن هذه هي الخطوة الأولى ذات الأهمية السياسية حقًا. تمكن من إخضاع التهديد الفلسطيني.

مرتين، يوجد الفلسطينيون هناك في وادي الرفائيين، وعليك أن تنظر إلى الخريطة لتعرف أن وادي الرفائيين يقع غرب القدس مباشرة. لم يتم إخضاع الفلسطينيين تمامًا بعد، وما زالوا يقومون ببعض الهجمات، ولكن عندما تقرأ تلك الفصول حول هذا الموضوع، سيحقق داود انتصارات ضدهم مرتين في وادي الرفائيين، فيتراجعون. يعودون إلى سهل الفلسطينيين، حيث ينتمون.

وبعد ذلك، بالطبع، لدينا أخيرًا تحركه فيما يتعلق بتطوير الوحدة الدينية، وهذه هي قصتنا. سوف أتناوله في صموئيل الثاني، الإصحاح السادس، على الرغم من وجود ترجمة موازية لهذا في أخبار الأيام أيضًا. لكننا نريد أن ننظر إلى الأمر قليلاً.

الفصل السادس، الآية الثانية. فخرج داود وجميع رجاله ليحضروا تابوت الله. إنهم يدركون أن الأمور كانت متباينة حقًا.

لم تكن هذه المنطقة بأكملها منقسمة سياسيًا فحسب، بل دينيًا أيضًا. لا تزال هناك بعض الأشياء جارية في جيبون. هناك خيمة، مكان واحد.

الفلك في مكان آخر. لقد كان موجودًا في مكان يُدعى Kyrie لمدة 20 عامًا على الأقل. يدرك ديفيد أنه يجب أن يكون هناك بعض التوحيد هنا، ولذلك قرر القيام بذلك.

لكن، بالطبع، لا يفعلون ذلك بشكل صحيح، أليس كذلك؟ اسمحوا لي أن أبدأ بقراءة الفصل الثالث. ووضعوا تابوت الله على عربة جديدة. ما هي المشكلة؟ أليس هذا ما فعله الفلسطينيون؟ لقد علقوها على العربة.

ويعود إلى بيت شيمش أيضًا. نعم، لم يكن من المفترض أن يكونوا كذلك، وكان ينبغي عليهم أن يعرفوا بشكل أفضل، أليس كذلك؟ لا يمكننا أن نحمل الفلسطينيين مسؤولية معرفة أنك تحمله على قضبان من خلال الحلقات والشيء. لكن كان عليهم أن يعلموا ذلك، لأنه كان في التوراة، من حيث كيفية حمل ذلك.

لم يكن من المفترض أن يكون على سفينة، آسف، على عربة. لكنهم يفعلون ذلك، ولسوء الحظ، يحدث شيء ما. لكن قبل أن نحصل على ذلك، دعونا نقرأ الآية الخامسة.

وكان داود وكل بيت إسرائيل يحتفلون بكل قوتهم أمام الرب. إنهم يفرحون حقًا. وهذا هو نقل رمزهم الرئيسي لحضور الله إلى حيث ينبغي أن يكون.

ومن المثير للاهتمام، ولست متأكدًا إلى أي مدى تريد دفع هذا الأمر، يمكنك قبوله أو تركه. ولكن من المثير للاهتمام أن الكلمة العبرية التي تُترجمت بدقة، أو بشكل لطيف، كما يجب أن أقول، بواسطة NIV الخاص بك تحتفل هي أيضًا الكلمة التي تعني ببساطة اللعب، ممارسة الرياضة.

إنها الكلمة التي تكمن وراء اسم اسحق: الضحك. وهي الكلمة التي تصف العلاقة بين إسحاق ويعقوب، صحيح، ورفقة عندما يداعبها. لذلك ربما لا يكون هذا بالضبط ما كان ينبغي عليهم فعله كجزء من الاحتفال بأكمله أيضًا.

وسأقترح عليكم أنه في المرة القادمة عندما يطرحون الأمر حقًا، يرقص ديفيد بكل قوته، ولكن هناك كلمة عبرية مختلفة. وليس ذلك فحسب، فعندما أحضروا الفلك أخيرًا، ماذا يفعلون؟ يمشون ست خطوات، ثم يقدمون التضحيات. ثم يقطعون ست خطوات، ويقدمون نغمة مختلفة تمامًا عندما يصلون بالفعل بهذا التابوت إلى أورشليم.

تبدو هذه المرة الأولى عفوية بعض الشيء، وربما تكون سعيدة ومحظوظة بعض الشيء. وبالطبع، نحن نعرف ما يحدث. تعثر الثيران.

يبدو أن الفلك سوف يترنح عن السفينة، العربة، لا يمكن أن تختلط العربة بالفلك اليوم. لكن أحدهم يمد يده ليثبت عزة، فيموت. ولدينا درس آخر.

إنه أمر مثير للاهتمام، وهنا سأقوم بأخذ ظل صغير. مثيرة للاهتمام هي كلمة غبية للاستخدام. من المقنع وربما المثير لليقظة أن نلاحظ ونحن نقرأ الكتب المقدسة أنه في كل مرة يحدث شيء جديد فيما يتعلق بحضور الله مع شعبه. لسوء الحظ، يجب تعلم الدرس، وعادة ما يتم تعلمه بالطريقة الصعبة.

ارجع إلى ناداب وأبيهو. تم تأسيس المسكن. يزأرون ويدنسون القدس، فيضربهم الله فيقتلون.

وهذا مثال آخر لأنه لم يكن على عزة أن يلمس التابوت. إلا إذا كنت تعتقد أن هذا هو إله العهد القديم الغاضب، وهذا لا يحدث في العهد الجديد، فماذا يحدث لحنانيا وسفيرة؟ إنهم يكذبون على الروح القدس، أليس كذلك؟ بينما تبدأ الكنيسة الجديدة وتبدأ، ويتعلم شعب الله مرة أخرى درسًا ألا تدوس قداسة الله. هذا هو الدرس هنا.

لا أقول أنه لا يوجد مكان للابتهاج العظيم والتعجب والعبادة التلقائية، لا أقول ذلك على الإطلاق، لكن الله قد أعطى متطلبات معينة فيما يتعلق بكيفية الاقتراب منه، ولم يأخذوها على محمل الجد على الإطلاق. كما قلت، الشيء المثير للاهتمام هو أنه عندما جاءوا بالفعل وأحضروا هذا التابوت أخيرًا إلى أورشليم، في الآية 13 من الفصل السادس من صموئيل الثاني، عندما سار حاملو التابوت ست خطوات، ضحى داود بثور ومُسمَّن. عجل. لاحظ الآية 14، التي تعود إلى سؤال رفقة.

وداود يرتدي أفودا من كتان. إذا قرأنا التشابه في سفر أخبار الأيام، فإنه يقول إنه كان يرتدي الكتان الأبيض الناعم ثم يؤكد على الرداء الكتاني مرة أخرى. هذا هو عادة وصف لمن؟ الكهنة، أليس كذلك؟ وكان الكهنة هم الذين ارتدوا ذلك.

لذا ربما كان داود هنا يعمل بالفعل ككاهن، على الرغم من أنه ليس لدينا أي شيء محدد يقوله، ويتولى داود دور الكهنوت. ربما هذا ما يحدث. وربما هذا ما يشير إليه المزمور 110 في سياق ما.

حسنًا، ومن المثير للاهتمام أنه يتعين علينا بعد ذلك المضي قدمًا. يعبر داود عن رغبته، وهذا هو الإصحاح السابع، لبناء الهيكل. من الواضح أنه حصل على السفينة.

لا يزال لديكم خيمة الاجتماع على جبل شمال غرب أورشليم، في مكان يُدعى مرتفعة جبعون. يريد ديفيد أن يجمع كل ذلك معًا. إنه جزء من التوحيد، التوحيد الديني.

وهناك اقتراح آخر، وهو القراءة بين السطور، ومرة أخرى، هذا مجرد علماء محددين يقترحون ذلك. في المشهد الثقافي الأوسع، عندما استولى شخص ما على مملكة في ظل ظروف مشكوك فيها إلى حد ما، وكان هناك من ينظر إلى داود على أنه مغتصب، على الرغم من أنه لم يكن يريد ذلك وعمل ضده، كان هناك من ينظر إليه بهذه الطريقة. وكانت طريقة مواجهة ذلك هي بناء معبد للإله.

وهكذا، هذا هو السياق الثقافي الأوسع. ربما هذا جزء من دوافع ديفيد هنا أيضًا. نحن لا نعرف ذلك، ولكن قد يكون كذلك.

ما نلاحظه هو أن الله يقول لا. وكان رد الرب هو أن ابنك هو الذي سيبني الهيكل، وليس أنت. ابنك سوف يفعل ذلك.

كانت يداه ملطختين بالدماء أيضًا، لقد تحدثنا عن ذلك بالفعل. سيكون سليمان، كما يوحي اسمه، شالوم، شلومو . يشير اسمه إلى أنه سيكون رجل سلام.

وسيكون سليمان هو الذي سيبني الهيكل. ولكن لئلا يغمر الحزن واليأس داود تمامًا بسبب رفض الله، وبالمناسبة، فإن ناثان النبي هو الذي سيعطيه هذه الرسالة. لاحظ ما قاله الله له ردًا من خلال ناثان، وهذا يشير إلى عهد الله مع داود.

في الإصحاح السابع، في منتصف الآية 11، سيؤسس الرب لك بيتًا، وسيكون هذا البيت أكبر من أي شيء قد يتخيله. يتحدث أولاً عن ابنك ونسلك. الآية 13: هو الذي يبني البيت لاسمي وأنا أثبت كرسي مملكته إلى الأبد.

وإذا أخطأ أعاقبه، فينال سليمان نصيبه من العذاب ونسله. ولكن في الآية 15، لن يُنزع منه محبتي كما نزعتها من شاول. الآية 16، الفصل السابع، أنت وبيتك ومملكتك ستثبت إلى الأبد.

سيتم تثبيت عرشك إلى الأبد. وبطبيعة الحال، فإن هذا يحمل كل أنواع الدلالات فيما يتعلق بالابن المسيحاني القادم لداود. حسنا، تلك هي الأشياء الجيدة.

فقط نعيد توجيه أنفسنا فيما يتعلق بالخريطة هنا وأين كنا وماذا نفعل. إذا نظرتم إلى هذا بعناية إلى حد ما، فها هي القدس، إذا تمكنت من العثور عليها، أليس كذلك؟ إنه هناك. إذًا، إنها خطوة من حبرون إلى هنا، مركز سبط يهوذا، هناك إلى أورشليم.

وكان التابوت هنا في قرية يعاريم. وهكذا، تم إحضارها من تلك النقطة، وعلى الرغم من أن هذه الخريطة تجعل الأمر يبدو سهلاً للغاية، إلا أنها لم تكن رحلة سهلة. هناك بعض التلال والوديان التي يجب المناورة فيها أثناء شق طريقهم من قرية يعاريم إلى القدس.

وها نحن الآن، وقد حصلنا على نوع من المملكة المتحدة . سنتحدث الآن قليلًا عن بعض الأحداث الأخرى في عهد داود. إذن هذه هي الصورة التي لدينا بين ما مضى وما بعده.

الشكل البيضاوي هناك يحدد مدينة داود. هذا صغير. ربما قلت هذا من قبل.

هذا هو جبل معبدنا الحالي، حسنًا؟ وعندما بنى سليمان الهيكل بالفعل، فمن المحتمل أن يكون ذلك في تلك المنطقة العامة. نتوء الجبل الصغير الذي ينحدر هنا، وهو في الواقع جبل بين علامتي تنصيص، أقل ارتفاعًا من جميع التلال المحيطة به. هذا أعلى، وهنا أعلى، وهنا أعلى أيضًا.

لذا، فإن مدينة داود وجبل صهيون محاطتان في الواقع بجبال أعلى من حولهما. نحن نتحدث عن منطقة هنا حيث من المحتمل أن داود بنى قصره. في الواقع، أولئك الذين جاءوا منكم إلى إسرائيل في مايو 2010 سيرون ما يجده علماء الآثار الآن من حيث البناء الضخم، الذي ربما يرجع تاريخه إلى القرن العاشر.

وهي موجودة في هذه المنطقة هنا. لذا، تظهر بعض الأدلة الأثرية الجيدة للإشارة إلى أنه لدينا بالفعل مملكة داود وسليمان المهمة إلى حد ما والتي تم تأسيسها في تلك المرحلة الزمنية المحددة. حسنًا، ألقِ نظرة على ذلك وتخيل أن هذا القصر موجود هنا.

ومن ثم سننظر إلى هذا عن قرب وسأطلب منك أن تفعل شيئًا، حسنًا؟ قصر داود هنا. تخيل في العصور القديمة أن الهياكل السكنية في هذا الجانب ربما كانت على هذا الجانب أيضًا. هذه هي قرية سلوان الحديثة ، وهي قرية كارهة للأجانب إذا التقينا بها من قبل.

لا تذهب للمشي هناك هذه الأيام. لكن انظر إلى المنازل، وهي مكدسة من أعلى إلى أسفل. وفي أيام داود، عندما كان هذا الجزء مأهولًا، يمكنك أن تتخيل أن المنازل الموجودة على هذا المنحدر ستكون متشابهة إلى حد كبير.

لماذا أتحدث باستمرار عن هذه المنازل؟ ما هي القصة التي قد تظهر هنا؟ مع وجود قصر داود هناك. أوه، دعونا النسخ الاحتياطي. نعم، إذا كان قصر داود هنا ولديك منازل مكدسة هناك، وفي أحد الأمسيات كانت بثشبع على سطح منزلها.

وبالمناسبة، فهي ليست استعراضية. هذا هو المكان الذي يجب أن تستحم فيه. كان ديفيد ينظر إليها بازدراء، وأنت تعرف القصة منذ تلك اللحظة بالذات.

وهذا يقودنا إلى الأجزاء الدنيئة من حكم داود. دناء من جانبه ولكنه دنئ أيضًا من جانب بعض الأشخاص المرتبطين به، ولا سيما أبنائه. ما هي الآفة؟ سيكون من المفيد العثور على هذه الكلمة.

إنه سوط، حسنًا، إنه سوط. وهنا ، يتم استخدامها مجازيًا نوعًا ما لمعرفة ما تفعله الخطية لأنها ستؤدي إلى تفكيك عائلة داود وفي الواقع، مملكته في النهاية. لا شيء منه موجود في سجلات الأيام. هذا صحيح تماما.

نحن نعرف القصة الرهيبة عن زنا داود مع بثشبع، ومحاولته التستر على الأمر بإحضار أوريا لينام مع بثشبع، وإعادة أوريا من خطوط العدو. إنه لا يفعل ذلك لأنه مخلص جدًا، وقام داود بترتيب موته على الخطوط الأمامية بالتواطؤ مع يوآب بالمناسبة. يوآب جزء من هذه العملية برمتها هنا.

ونتيجة لذلك، يروي ناثان مثلًا. يدور المثل حول رجل غني ورجل فقير، والرجل الغني يأخذ شيئًا كان مجرد كنز، كنزًا ثمينًا للرجل الفقير، نعجة صغيرة. وبطبيعة الحال، غضب داود، ولم يدرك أن المثل قيل ضده.

ويقول: ليعاقب ذلك الرجل. وبالطبع، يقول ناثان، إنه أنت. وبعد ذلك لدينا البيان التالي.

أنا في الفصل 12 وقد ترغب في مراجعة هذا بنفسك أيضًا، لأن هذا إعلان مهم للغاية. ناثان لا يتحدث فقط من أعلى رأسه. ناثان نبي.

وما يقوله هنا سيكون ما سيحدث لبيت داود لبقية حياة داود. دعونا ننظر في الأمر. سأبدأ بالآية التاسعة، الفصل 12.

لماذا احتقرت كلام الرب لعمل الشر في عينيه؟ ضربتم أوريا الحثي بالسيف. لقد اتخذت زوجته لتكون زوجته. شيئان: القتل والزنا، أليس كذلك؟ القتل والاعتداء الجنسي.

أنت قتلته بسيف بني عمون، الآية 10. والآن لا يفارق السيف بيتك إلى الأبد، أليس كذلك؟ لا يفارق السيف بيتك. لذا، سيكون هناك عنف وقتل داخل بيت داود.

هذا هو الأمر الأول، وهو مقياس للقياس. ثم في الآية 11، من بيتك، سأجلب عليك الشر. أمام أعينكم آخذ نساءكم وأعطيهن لقريبكم.

يضطجع مع نسائكم في وضح النهار. لقد فعلت ذلك سرا. سأفعل هذا الشيء في وضح النهار.

ماذا يفعل أبشالوم عندما يتولى المملكة؟ ينام مع سراري داود في وضح النهار. إنه بيان سياسي. يُدلي أبشالوم ببيان سياسي في تلك المرحلة، ولكنه أيضًا يحقق بطريقة "القياس بالقياس"، بطريقة قبيحة وبغيضة، هذه النبوءة التي قالها ناثان.

حسنًا، لقد تاب داود. وهنا، بالطبع، يأتي المزمور 51 بكامله، وأنا أشجعكم على العودة وقراءة ذلك. ولكن هناك عواقب.

الله يغفر له. هذا هو جمال رحمة الله. الله يغفر لنا، ولكن هناك عواقب لخطايانا، وعلينا أن نتعامل مع ذلك.

كان على ديفيد أن يتعامل مع الأمر. هناك عواقب وخيمة كان لها، كما قلت سابقًا، آثار مدى الحياة على عائلته. بادئ ذي بدء، يموت الابن الأول.

داود يصوم. يندب الابن وهو يحتضر على أمل أن يتغير فكر الله. إنه ليس كذلك. يموت الابن، وينهض داود ويقول، يا إلهي، عليّ أن أواصل حياتي.

ثم يكون له أبناء آخرون، والثاني من بثشبع يكون سليمان، كما سنرى. لدينا حادثة أمنون وثامار. أمنون هو الابن البكر لداود.

نحن بحاجة إلى أن نضع ذلك في الاعتبار. الابن البكر. يغتصب تمار.

وتخرج نتيجة ذلك مخزية تمامًا، وهي أخت أبشالوم الشقيقة. نعم كيت. ديفيد، هل قلت ذلك بشكل خاطئ؟ نعم من هي والدته؟ اه يا أمي.

من هي والدة أمنون؟ قد يكون شخصًا ما، أعتقد أنه أهينوعم. يجب أن أعود وألقي نظرة على ذلك. أنا متأكد من أنها Ahinoam.

ولكن يمكن لشخص آخر التحقق من ذلك. هل ولد قبل سليمان؟ نعم، قبل سليمان بوقت طويل. (سولومون) في مكان ما بالأسفل، الثامن في الصف، في الواقع.

قل ذلك مرة أخرى؟ قبل بثشبع؟ ربما كذلك. تذكر أنه لديه زوجتان. لديه أخينوعم، وميكال، وأبيجيل، أليس كذلك؟ وهناك مجموعة، وليست مجموعة، ولكن عدد قليل من الآخرين موجودون هناك أيضًا.

لذلك، هناك خط من الأبناء هنا. الذين نحن معنيون بهم هم أمنون ثم أبشالوم لأن أبشالوم سيكون المولود الثالث. عندما ينتقم أبشالوم من ثامار، كما تعلم من قراءة الروايات، يرتب لقتل أمنون.

وهكذا فإن يد أبشالوم ملطخة بالدماء أيضًا. لقد قضى على ابن داود البكر في هذا الأمر برمته. ونتيجة لذلك يهرب.

سوف يقوم يوآب بالترتيب لعودة أبشالوم، وهي، في هذه الحالة، خطوة ماكرة ولكنها مؤسفة للغاية من جانب يوآب لأنه بينما يفعل يوآب ذلك، فإنه يعيد أبشالوم، الذي، كما تعلم، من قراءة 1 الملوك 14، 15، 16، و17، أبشالوم يقوم بانقلاب عسكري ضد أبيه. هذا هو المكان الذي سنذهب إليه بعد ذلك. أي سؤال حول هذا؟ أعلم أنني مررت بهذه السرعة.

الرمز البريدي انطلق، حسنا. وهنا المؤامرة. أبشالوم رجل ذكي.

إنه أيضًا وسيم جدًا. وهكذا يكسب قلوب الناس. انه يبدو جيدا.

14:25. وسيم في المظهر . لديه كل التجهيزات الصحيحة.

بي ام دبليو. حسنًا، هنا يقول فقط عربة وخيول و50 رجلاً يركضون أمامه. لكن كما تعلمون، فهو جيد جدًا في الظهور.

وكلما اقترب منه أي شخص عند بوابة المدينة، كان يقول سأعتني بمشكلتك. فقط اسمحوا لي أن أفعل ذلك. ويستمر النص.

وسرق قلوب جميع رجال إسرائيل. ومن ثم يذهب إلى الخليل، وهو بالطبع بيان سياسي في حد ذاته. وكان أبوه ملكًا في حبرون.

يذهب إلى الخليل. وقد توج نفسه ملكا. وأرسل ليخبرني أن هذا هو الإصحاح 15، الآية 12، في حال كنت تريد أن تنظر إليه لاحقًا.

فيستدعي أخيتوفل مشير داود. فعرف حكمة أخيتوفل. في الواقع، سيقال لاحقًا، إن النصيحة التي قدمها أخيتوفل كانت بمثابة نصيحة من الله.

وأبشالوم يعرف ذلك. فجعل أخيتوفل إلى جانبه. يدرك داود أن عليه المغادرة لأن أبشالوم في طريقه إلى أورشليم.

عندما يصل أبشالوم إلى هناك، بعد مغادرة داود، تحدث بعض الأشياء المثيرة للاهتمام. ولكن في هذه الأثناء، علينا أن نمسك بشيء مهم. بينما كان داود يذهب، وها أنا في نهاية الإصحاح 15، يقول لهذا الرجل الذي يُدعى حوشاي، يقول، يمكنك مساعدتي بإحباط نصيحة أخيتوفل.

لذلك، يرسل داود حوشاي لملاحقة والانضمام على ما يبدو إلى صفوف أبشالوم. لكن تعليمات داود لحوشاي هي: اذهب إلى هناك، وكل ما يقوله أخيتوفل تقاومه. وفي الواقع، سيقول النص في الإصحاح 17، إن خطة الله كانت لإحباط نصيحة أخيتوفل عبر حوشاي.

وسوف نرى ذلك يحدث في لحظة. ها نحن. ويظهر أبشالوم في الإصحاح 16 في نهايته.

الآية 20، أعطنا نصيحتك يا أخيتوفل. فيقول أبشالوم ماذا نفعل؟ ويقول أخيتوفل، الآية 21، الإصحاح 16، اضطجع مع سراري أبيك اللاتي بقي عنده للاعتناء بالقصر. فيسمع جميع إسرائيل أنك أنتنت لنفسك في أنف أبيك ، فتتشدد أيدي كل من معك.

ونصبوا لأبشالوم خيمة على السطح، واضطجع مع سراري أبيه أمام عيون جميع إسرائيل. تمامًا، حسنًا، لا أستطيع حتى التفكير في الكلمة الصحيحة، بغيض، شنيع، بغيض، ومع ذلك فهو بيان سياسي. ما كان لأبي أصبح الآن ملكي، حسنًا؟ وإليك الجزء الآخر من نصيحة أخيتوفل.

الفصل 17، الآية الأولى، سأختار 12000 رجل وأنطلق الليلة لمطاردة داود. بمعنى آخر اذهب وخذه وهو ضعيف وهو هارب. ولكن هنا يأتي دور حوشاي لأن حوشاي يقول، أوه، لا، لا، لا يجب أن تفعل ذلك.

أنت تعرف والدك. عندما يكون محاصرا، فإنه يقاتل مثل الأسد. امنح نفسك بعض الوقت.

تراجع، واجمع قواتك، واجمع الكثير من الناس، ثم طاردهم. وبالطبع فإن حوشاي يشتري الوقت لداود لأن داود يستطيع أن يفعل نفس الشيء، ويجمع قواته، وعندها ستخوضان معركة.

وهكذا تمكن حوشاي من إحباط النصيحة الثانية التي قدمها أخيتوفل. وفي النهاية، ستكون قوات داود هي التي تفوز بالمعركة. هوشاي مكافحة التجسس.

وبمجرد أن يأتوا إلى الحرب، يموت أبشالوم، لكنه يموت لأنه علق في شجرة، وعلق رأسه في شجرة، ويأتي يوآب ويبيده. داود، ربما هذا هو أقصى ما في قلب داود الرحيم، يبكي على ابنه أبشالوم، ويكاد يرفض أن يتعزى حتى يقول يوآب، سوف تخسر الجميع إذا واصلت إظهار هذا النوع من الندم على شخص عدوك وضدك. الذين يقاتلون رجالك. وهكذا تحدثه يوآب عن ذلك.

إنهم يعودون إلى القدس، ولكن هذا هو الأمر: نحن بحاجة إلى القيام بذلك بسرعة إلى حد ما. عندما تقرأ الفصول الثلاثة التالية، هناك انقسام متزايد في المملكة. هناك تمرد من شخص من سبط بنيامين.

لا عجب، إنها قبيلة بنيامين. وهناك تمرد من القبائل في الشمال. الأمور متوترة هنا.

وفي ضوء ذلك، ننظر إلى حادثتنا الأخيرة. يقول النص في الإصحاح 24 من صموئيل الثاني أن الله حرض داود على حصر بني إسرائيل لأنه غضب عليه. ومن المثير للاهتمام أنه عندما تقرأ سفر أخبار الأيام الموازي في الأصحاح 21، تقول: "لقد حرض الشيطان داود على العد".

لذلك، الله يستخدم الشيطان. هناك الكثير من الأسباب التي قد تجعل الشيطان يظهر في نص أخبار الأيام. ليس لدينا الوقت للقيام بذلك الآن.

سؤالنا الكبير هو: لماذا غضب الرب على بني إسرائيل؟ اسمحوا لي أن أقترح، بدلاً من الاستفادة من حكمتك في هذا، أنه يرى بوضوح ما يفعله الإسرائيليون من حيث تمردهم ضد داود، وتمردهم ضد داود باعتباره الشخص المختار من الله، وضد سلالة داود. وسيكون هذا بمثابة عقاب لتلك الأنواع من الأشياء التي تتكشف وأشياء التمرد التي بدأت تثيرها في تلك الفصول التي أشرت إليها للتو. لذلك، يمضي ديفيد قدمًا ويقوم بترقيمهم، وهذا هو الشيء الخطأ الذي يجب القيام به.

حتى أن يوآب يعلم أن هذا هو الشيء الخطأ الذي يجب فعله، لكن يوآب يمضي قدمًا ويفعل ذلك. يأتي جاد ويقول، هذا هو الشيء الخطأ الذي يجب القيام به. فيوبخه جاد ويواجهه ويقول أمامك ثلاثة خيارات.

وأنا أحاول الوصول إلى تلك الاختيارات الثلاثة حتى أتمكن من قراءتها لكم. فيقول داود: لقد أخطأت كثيراً. فيقول جاد هل تريد ثلاث سنوات من المجاعة؟ هل تريد ثلاثة أشهر من الهروب من أعدائك أو ثلاثة أيام من الطاعون؟ ويقول داود بالطبع: دعني أتألم على يدي الله نفسه.

أيام الطاعون الثلاثة تتكشف على يد ملاك مدمر. عندما يتم إيقاف هذا الملاك، يحدث ذلك عند بيدر أرونة. هناك شيئان يجب أن أقولهما وبعد ذلك سنتوقف عند هذا.

سيشتري داود هذا البيدر والذبيحة من رجل اسمه ارونة اليبوسي. ونتعلم من قراءة أخبار الأيام فيما بعد أن هذا هو المكان الذي بني فيه الهيكل. ولذا ستكون هناك استمرارية مهمة هناك.

الشيء الثاني الذي يجب أن نقوله وبعد ذلك سأدعك تذهب. سيقول داود هنا لأن أرونة سيعطيه البيدر. لقد رأى أرونة الملاك أيضًا وهو خائف حتى الموت.

سوف يعطيه البيدر. فقال داود هل أذبح للرب ذبائح مجانية؟ وبطبيعة الحال، هذا هو المبدأ. التضحيات هي تضحيات لأنها تكلفنا شيئًا ما.

وهكذا، دفع داود جيدًا، وقدم ذبيحة. ومرة أخرى، هذا يمهد الطريق لبناء الهيكل، الذي سيحدث في عهد سليمان. سنأخذ قسطًا من الراحة ونقرأ المزامير يوم الاثنين، لكننا سنأخذ قسطًا من الراحة الآن.

السبت شالوم. أجازة سعيدة.
