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早上好。如果你想知道我为什么看着你微笑，那是因为我在给自己做个测试，看看我认识多少个名字。我的成绩大概还在 60% 左右，在我看来，这是 D。

所以，如果你认为我不知道你的名字，请确保在本周或下周结束之前我知道你的名字。这里有几个公告。如你所见，Carrie 的评论，Matt 的评论，请利用它们。

今晚马特将首次开始。卡丽，你已经有一次了，对吧？好的，很好。我想我们可以说，我也要道歉。

我今天早上 10 点左右应该会到教堂。所以，我会在 10 点左右到达那里收拾行李等。抱歉，错了，是 10 点，满分 10 点。

这样你就有额外的 40 分钟时间喝一杯好咖啡。然后，你就会精神饱满地去教堂了。我希望你能为我祈祷。我的声音仍然不太好，但愿上帝保佑，我们会挺过去的。

第三点，与上一次公开论坛一样，这次论坛完全是自愿的，是可选的。但是如果你有问题，我们在课堂上没有时间处理，我知道这是一项调查，所以我们会很快回答，但无论如何，我将于周三晚上 7:15 至 8:15 在 Martha Lewis 会议室。这是一个来来去去的事情。

如果你不能全程在场，那也没关系。但只是为了提供一个论坛来处理你的问题。所以，我想，我会尝试一个实验，也就是今天早上教你唱歌。

但我要关掉麦克风，泰德，你可以把这部分从录音带上删掉，好吗，这样公平吗？因为我的声音仍然很糟糕，你可能学不到正确的音符。尤其是如果单词没有出现的话。哦天哪，这应该是这样的，我们开始吧。

好的。卡丽，帮帮我，大声点，好的，关于台风歌唱，我们开始吧。就是这样的。

♪ 唱歌：

现在，我向你保证，当我能唱歌的时候，至少从我的角度来说，那会听起来好一点。别说话，我在说话。但你听懂了吗？谢谢，卡丽，刚才那真是太棒了。

你听懂了吗？你想试着唱吗？请尽快盖过我的声音。开始吧。唱歌♪

而且速度比这还快。当你真的唱对了的时候，它有鼓声，你知道，还有符号和其他东西。你可以在你面前的座位上打鼓。我们再来一次。

当然，重点是不要忘记这背后的意义。但学用希伯来语唱歌也挺有趣的，你不觉得吗？我们再试一次吧。然后就差不多了。唱歌♪ 这

可能是我一段时间内最好做的事情。一开始，我们花点时间一起祈祷。然后我们开始今天的工作。

仁慈的天父，我们非常感激您的慈爱、您对我们的忠诚之爱和您的信实。我们非常感激今天早上起床时身体健康，您赐予我们如此丰盛的恩惠。因此，我们向您表示感谢。

我们祈求你的灵今天能通过你的话语在我们心中运行。我们祈求你教导我们，让我们能更好地成为你王国的仆人。我们以基督的名义感恩地祈求这些。阿门。

好吧，我们将做一些小回顾。上次的问题？有什么我们没有回答的问题吗？我的意思是，你知道，我知道我们做了很多事情，我确信有很多问题，但你能想到还有什么事情是我们在创世记第 4 章末尾没有提到的吗？蒂姆。

我读到的是《创世纪》第四章的末尾。对。今天，你将把我赶出这片土地，我将从你面前消失。

我将成为地球上一个永不停息的流浪者，任何找到我的人都会杀了我。我的问题是，你到底在担心谁？是的，很好的经历。好问题。

当然，你知道，与此直接相关的是我经常听到的，也是我所期待的，那就是该隐娶了他的妻子。所以，有两件事要说，也许这里还有很多事情要处理，但至少有两件事要说。你能想到的第一件事是亚当和夏娃生了很多孩子。上帝告诉他们要生养众多。

也许这就是我们讨论的内容。不过，我认为还有另一种看待这个问题的方式。再次重申，这会践踏某些思想和情感，我无意这样做，但我的建议是，即使你看看化石记录，也会发现人类外表的生物有着悠久的历史。

你知道，人类，这些生物似乎可以用双脚行走，完全有能力参与某种敌对行为。但在《创世纪》第二章中，有一条特定的台词说，上帝将他的灵魂注入了人类，亚当就是由此而生，亚当是上帝的形象，但这不一定排除这种可能性。再说一遍，你知道，我最后会说，我不知道，但这是一个建议。

这并不排除其他一些生物可能有能力与他较量。我再次意识到，这可能引发的问题比解答的问题多，但这是解决创世纪第四章末尾这一非常明确的迹象的两种主要方法，即我们在现场发现了其他看起来像人类的生物，至少是解剖学上现代人类的生物。所以，谢谢你；好问题。

在我们继续之前还有什么问题吗？

我还有另外几个复习问题要问你。这是第一个问题：什么是预兆？你将在半夜醒来，你将能够说出这句话。

预兆就是，再告诉我你的名字。琳恩？艾伦，谢谢。是的，伏笔就是预见到以后要发生的事件。

也许是在旧约的后面，也许是在耶稣的一生事工中。太好了。好的，我们还有另一个问题。

以下哪一项没有出现在创世记 3 的叙述中？

也许这是上帝表达怜悯的一种回顾。这是第一个选择。为他们提供皮覆盖物，这既是保护，也象征着上帝将他们留在家庭中。

第二种选择是承诺通过粉碎或击倒蛇的种子来实现救赎。

第三种选择是将他们驱逐出伊甸园，这样他们就不能吃生命之树的果实，也不能像有罪的生物一样生活。

第四种选择：它就在那里的某个地方。

以上所有内容在《创世纪》第三章的叙述中都很明显；你的答案是什么？尼克，这是举手之劳吗？你是尼克吗？还是我记错了名字？你是马特。难怪你看起来这么困惑。你打算在这里猜答案吗？还是你的手只是举在空中指挥合唱？你会说三号，好吗？还有其他人吗？又来了一位马特，只是为了让我困惑，是的。

第二个，好的。我们得到二票，我们得到三票。特雷弗，第四个。

答案是第四个。对，因为请记住，当我们谈论这些事情时，上帝在对蛇的诅咒中明确表示，女人的后裔确实会粉碎蛇的后裔。所以这显然是怜悯的体现。

第三个，嗯，被逐出伊甸园，不能作为有罪的生物永远活下去，正如我上次在最后简要说的那样，这确实表明了上帝的仁慈。日益衰弱的人类不断增加的罪恶并不是一个美好的前景。所以，无论如何，让我们假设这一切都是显而易见的。

让我们继续讲下去。我保证我们会讲到一些关于旧约家谱的注释和评论。你们可以在第五章中读到它们。

对不起，您也在第 11 章中读到了它们。因此，这里只是一些关于目的的建议，然后是关于家谱的观察。实际上，一与二相伴。

所以，让我们把它们放在同一件事、同一个地方。上帝过去的子民并不是一群无名之辈。早在人类的早期阶段，上帝就表现出对人的关心，对有名之辈的关心。

名字非常重要。我们将在整个旧约中看到这一点，并且已经在这里看到。名字和关系。

这些后代之间也会建立关系。所以这很重要。在上帝的眼中，每个人都是有价值的。

这也是一件需要牢记的重要事情。所以，请坚持下去。我们认为，我们即将推出另一项举措。

让我们看看。就是这样。二导致三。

这就是我刚才问我们关于预言的问题的原因。上帝对我们在上帝家庭中的地位有着奇妙的承诺。事实上，我们仍然是继承者。

还记得亚当和夏娃穿上圣衣的那个比喻吗？这象征着尽管他们犯了罪，他们仍然是上帝的孩子。同样，还有被写进生命册的那个奇妙的比喻。因此，这意味着，即使这些家谱被写下来，名字被命名，个人在上帝眼中的重要性被强调，我们也预示着上帝的子民被写进了生命册，这是一个美好的承诺。然后，当然，这将为像诺亚这样的人不会从天上掉下来，而像亚伯拉罕这样的人将拥有遗产奠定基础。

这些都是很重要的事情。当然，要记住的是，这些并不打算全部都写出来。即使是家谱，例如，如果你读马太福音第一章，你会发现那里有一个家谱。

这甚至不全面。有些内容是缺失的。所以，这些家谱并不是为了给我们一种连续的、按时间顺序的、加起来的概念。

所以只要记住这一点，就会很有帮助。然后我们要记下的另一件事，你可能在阅读这些章节时注意到了这一点，创世记第五章中的年龄，大约是多少，除了一个主要例外？正如创世记第五章中提到的，切尔西，这些人中的大多数人活了多少年，多少百年？是的，大约在 900 年代。现在，谁是例外？这是一个令人着迷的例外。

他的名字以 E 开头。以诺，对，以诺，有趣的是，他只活了象征性的 365 年。以诺与上帝同行，却不在世，这引发了各种有趣的问题，比如这意味着什么，上帝为什么这么早就带走了他。但无论如何，在《创世记》第五章中，其余的人大体上都活到了 900 多岁。

到创世纪 11 章时情况就不一样了，对吧？他们生孩子较早，但活的时间却没有那么长。所以，请记住这一点。顺便说一句，有很多理由可以解释为什么会这样，我只举一个例子。

我确信还有其他同样合理的解释。但可能的建议是，几千年来，无论有多少年，我们不知道这些谱系中包含了哪些，罪恶对身体的影响不断累积，突变等等，疾病越来越能够进入和影响人体，这可能是为什么年龄会减少一点，或者说，我们应该说，到创世纪 11 章末尾时，年龄会显著减少的原因之一。好的，我们将继续讨论大多数人最有疑问的事情，因为我上次已经听到了一些，那就是创世纪第六章开头这个迷人的场景。

我来读一下，然后我们来讨论一下。当人类在地球上开始增多，并生下女儿时，上帝的儿子们看到人类的女儿非常美丽，现在我要稍微改变一下 NIV，因为 NIV 说他们娶了其中任何一个，更直白的翻译是他们娶女人为妻，或者他们娶妻子，同样的希伯来语可以翻译为女人、妻子。所以，重点是上帝的儿子们娶了她们。他们得到了吗？他们选择的任何一个人，然后主上帝说，我的灵不会永远与亚当争战；他是凡人；他的日子将是 120 年。

第四节，那时地上有伟人，后来神的儿子们和人的女子们交合生子，就是古代的英雄，有名望的人。你有什么问题？发生了什么事，对吧？谁是神的儿子？一般来说，这些都是立刻浮现出来的，当然，我想如果你下载了讲座提纲，你可能会有一些想法。哦，让我们一起做这些吧。

有三种主要方式可以思考这些娶了人类女儿的上帝之子的身份。第一种说法是，他们可能是塞特的虔诚后裔。在《创世记》第五章中，我们读到了塞特的后代，这些名字中有一些重要的东西，我应该说，如果你看看这些名字，你会发现这些名字与之前的该隐后裔有一些有趣的对比，所以有些人说，该隐的后裔在《创世记》第四章的末尾，有些人说，你在这里看到的是塞特的后裔，第五章，毕竟是虔诚的。

第五章开头说他是按照上帝的形象造的。但现在他们把该隐的女儿纳入了整个谱系，把这两个谱系联系在一起了。这是一种看法。

第二种看法，当我们讲完这个话题后，你们会非常清楚地看到我的立场，因为你们读了圣经中的其他地方，特别是约伯记第 38 章第 7 节，这里用了“神的儿子”这个词，并把晨星一起歌唱与“神的儿子”一词并列，显然是天使的代表。顺便说一下，再进一步说，在约伯记第一章中，我们了解到神的儿子们直接来到神面前，撒旦也和他们在一起，当然，神和撒旦就约伯的性格进行了交流。“神的儿子”一词也用于这个语境中。

所以，你已经知道了这两件事。你还知道了彼得后书第二章第四节，其中谈到了上帝的儿子们受到审判。对吧？所以基本上，这里的想法是，发生的事情是绝对不可想象的。

绝对不可想象。这就是堕落的天使生物，无论他们何时堕落，我们不知道那是什么时候，但那些站起来反抗上帝的天使生物现在正试图入侵上帝的创造物，并通过做一些如此可憎和邪恶的事情来阻挠上帝的救赎计划。有趣的是，当你阅读从《新约》开始到《旧约》结束这段时间的相当多的犹太文学作品时，尤其是《以诺书》，你会发现那里有一个主要区域，但也有其他文本，很清楚地是这样读的。

新约可能在某种程度上也提到了这一点，特别是彼得后书所说的。所以，在这种情况下，正如我所说，你遇到了一些难以想象的事情，引入了令人发指的邪恶。我们稍后会讨论这种邪恶的本质。

第三种解释方式出现于过去，哦，我不知道，大概 20 或 30 年左右，而且更加有力，因为人们阅读经文时主要侧重于社会学。所以那些这样做的人说，如果你愿意的话，这是一种神话或传说。他们不认为它具有历史价值。

这是个神话或传说，基本上指的是存在界限，社会界限被跨越，皇室与平民通婚。我们会说，哦，那太好了，没问题。在当时，那是你不会做的事情，好吗？所以这是三种可能的解读方式。

我认为在我们尝试探究这个问题时，探索nephilim这个表达会对我们有所帮助。现在，我不确定你正在阅读什么翻译。NIV 将其保留为nephilim 。

它只是音译了希伯来语。这是希伯来语。有些翻译使用巨人这个表达或词。

希伯来语nephilim可能与动词naphal有关，后者的意思就是堕落。因此，我们要试着弄清楚，当我们谈论堕落者时，我们在谈论什么？他们是否像我在这里提到的那样，道德堕落了？换句话说，符合我们的解释，即天使完全误入歧途，现在一心想引导人类背离上帝的救赎计划。他们是否道德堕落？他们是否从天堂堕落？甚至更进一步。

或者，当我们继续阅读这段经文时，请记住经文中所说的内容。这里有很多暴力。第 11 节，在神的眼中，世界是败坏的，充满了暴力。

有些人认为这些 Nephilim 是体型巨大、暴力横行的生物。那么，我们怎么知道他们是巨人呢？这里没有这么说，对吧？不，他们是古代的英雄、名人。我们怎么知道他们是巨人？你们的一些翻译实际上就是这样的。

不好意思。《民数记》第 13 章中有一段非常有趣的参考。可以稍后再查看。

我们将在三、四周后再讨论这个问题。在《民数记》第 13 章中，摩西派探子去探查那片土地。他们去了，看到了一片美丽的土地，但他们看到了什么？他们看到了与拿非利人有关的亚衲族的后裔。

这些间谍在他们面前都像蚱蜢一样。换句话说，他们体型庞大。体型庞大得吓人。

所以，我们知道我们在这里谈论的是一些伟大的生物。好吧，我这里还有一点要说。正如我所建议的，无论这是什么，我想你可能已经猜到了，我倾向于第二种解释。

无论这是什么，无论撒旦使用什么手段，这显然是企图破坏或偏离上帝的救赎计划。好吧，你有一个虔诚的塞特血统，但现在事情将完全出错，我们在地球上的处境很糟糕。请注意，第五节说，上帝看到人类在地球上的邪恶程度有多大。

他内心的每一个想法，亚当的内心，人类的内心，始终都是邪恶的。好吧，可怕的邪恶。让我再说一句。

当你看到第 11 节及以下经文时，你会发现世界腐败，充满暴力。上帝看到世界已经变得多么腐败。那里的希伯来语，请相信我的话，然后再使用希伯来语，然后你就可以测试我并确保这是正确的。

那里的希伯来语和第 17 节中上帝说的“我要让洪水淹没大地”的希伯来语一模一样，你的新国际版圣经说的是“毁灭”，但希伯来语是一模一样的。换句话说，这是以牙还牙的正义。人类已经败坏了地球，因此上帝要败坏整个局面。

一尺一尺，一尺一尺。这和表示这一点是一样的。好吧，那我们有什么呢？诺亚被告知要建造一艘方舟，我不会对此说太多。

我们稍后会讨论吉尔伽美什史诗。但我想让你注意的是另一个希伯来语单词。这不是很棒吗？你可以在这里学到一点希伯来语。

这个希伯来语单词是teva 。这个词被翻译为方舟、这艘船、这艘船。我希望你们记住这个词。

把它放在可以再次拿出来的地方，因为我们会再次需要它，并进行非常有趣的比较，现在我将不告诉您比较的内容。但请坚持下去。大约三周后，我们就会到达那里。

四个星期。好吧，诺亚做了一个梯瓦，他在里面放了，注意这里，每种动物两只，干净的动物七只。一般来说，这种区别被认为是指，我不知道他放了多少物种等等。

你可以随便猜。记住，这是一项保护措施。他保护的是主要的动物种类。

为什么是七？每样东西都是两个，但现在是七个洁净的。请注意，他对洁净和不洁净的动物有所了解。上帝似乎已经就这一点对他进行了指示，或者您可以说后来的编辑者正在重新阅读它，但即使该隐和亚伯也对献祭有所了解，所以我愿意说上帝指示了他。

为什么是七？幸运。七更像是幸运。可能是上帝的象征。

没错。还有其他的吗？如果是干净的动物。贝卡。

他们走了。是的，很可能是为了继续某种牺牲过程。诺亚是一个正直的人。

我们在本章前面已经学过这一点，所以也许这就是这里发生的事情。它们将被用作祭祀动物。它们显然，或者我应该说非常明显，不是用来吃的。

我们怎么知道的？又是贝卡、丽贝卡？凯特？好的，我试过了。继续。是的，第九章中主说，我给你们动物，基本上是活的生物来吃，因此，亚当的恐惧和害怕就落在了这些生物身上。

所以，你说得完全正确。看来他们不会在那之前吃掉它们，所以我们可能需要从祭祀的角度来考虑它们，这可能与 Lucky 所说的象征意义完全一致。好吧，我只想就此提出几点。

这总是有点挑战性。我们可以对时间有一个相当清晰的了解。我们知道雨下了40天40夜，当然，如果你仔细读过经文，你就会很清楚，40这个数字的使用非常具有象征意义。

它会一次又一次地出现，但降雨量如此之大，因此会造成彻底的破坏。当然，洪水会在那里停留 150 天，然后大约一年后才会退去。所以，时间范围并不是一个很大的挑战。

再次，我们可以从经文中很好地描绘出这一点。就地理范围或地理范围而言，我们遇到了一些问题。首先，我们不知道这件事发生的时间，也不知道它发生在多久以前。

确实说它覆盖了所有的山脉。确实说它覆盖了整个地球。现在，当我说出下一句话时，请不要认为我是异端者。

当你阅读其余经文时，你会发现“全部”有时意味着某个特定地点的全部，而不是所有地方的所有事物。如果你感兴趣的话，还有其他参考资料。《创世纪》的结尾用约瑟的故事和饥荒来说明这一点。

你也可以在塞缪尔身上看到这一点。所以也许我们在这里谈论的是地中海盆地的所有可居住土地。也许吧。

问题的一部分在于，我现在只能进行推测。我不知道所有问题的答案。但是，当你查看堆积在沉积物中的地质时间框架时，我们没有证据表明整个地球同时发生了普遍而全面的洪水。

你只是有很多事情发生的证据，而且有趣的是，你还有来自不同文化的关于灾难性洪水的叙述。至少从地质学上来说，我们还没有发现这一点。所以也许，再说一遍，我只是在也许。请不要认为我是在远离圣经的人。

也许我们说的“全部”一词只是指某个适合居住的地方。这里要补充的另一件事是这种情况发生的时间以及大陆漂移等问题，这也是一个非常现实的问题。也许这种情况发生的时间非常非常久远。

谁知道呢？是的，Kalyn。这是另一个我没有答案的好问题。有些人，问题是，如果你没听说过，那边怎么会有《民数记》第 13 章中记载的 Nephilim 的后裔生活在迦南，而 Nephilim 是一个已知的概念，如果一切都被毁灭了呢？我不知道，只能提出一个建议。

可以提出两个建议。一是他们对 Nephilim 有共同的记忆，尽管 Nephilim 不在那里，但 Anakim在那里。这是一种可能性。

第二种可能性是，有些人会再说一遍，是的，继续说。是的，我可以再说一遍。如果这些在迦南的巨型生物是亚衲族人或亚衲人……

他们与 Nephilim 有关。也许这些人、这些间谍上去时看到的是这些Anakim ，而在那背后是Nephilim 的史诗记忆，是巨大的堕落生物。这是有可能的。

第二种可能性，同样，接受或放弃这些，自己思考并查找评论。第二种可能性取决于 Nephilim 的性质，也许他们设法避开了洪水。古代的英雄，名人。

谁知道这可能意味着什么样的能力。或者如果你不喜欢这个，我不喜欢第三个，但我必须把它放在那里。这是神话。

记住我们对神话的定义。神话是指事实不准确但包含一些真实成分的故事。我不是在往第三个方向走，但老实说，我不知道这个问题的答案。

好的，接下来我们要说的是关于这个故事。故事讲完后，在第八章的结尾，诺亚为耶和华筑了一座祭坛，并在其上献上燔祭，耶和华回应说，我再也不会因亚当而诅咒大地了。有趣的是，正是在这种背景下，Brit 一词首次被使用，它是希伯来语中表示“契约”的单词。

现在，我们已经在第三章中明确宣告了上帝的承诺，即女人的后裔将粉碎蛇的后裔。这是一个承诺，但正是在这个洪水后的叙述中，我们第一次使用了“ berit”或“契约”一词。我希望你已经读过第 11 块石板，这是吉尔伽美什史诗中关于洪水的叙述。

很有趣的东西，稍微探索一下。当我在考试中问你谁是洪水英雄时，不要说吉尔伽美什，而是乌特纳皮什提姆。他是诺亚的对应者。

关于这一点，我只想说几件事。是的，它们之间存在有趣的相似之处。这是其中一个叙事，它向我们表明，有些文化确实存在重要的洪水叙事。

但话虽如此，你有没有注意到吉尔伽美什的故事，换句话说，乌特纳皮什提姆的故事和诺亚的故事有什么不同？至少有两点非常明显不同。还有其他的。莎拉。

是的，你知道，墙后面有一些关于这一切如何发生的交流，但也有一些操纵正在进行。好，还有什么？你注意到乌特纳皮什提姆建造的弧形了吗？它是什么？它是一个立方体，不是吗？我开始想象一个立方体在波涛汹涌的水中；它会疯狂地滚动。它根本行不通。

它不是一艘适合航海的船。所以，从它的设计中可以看出，它不是很好，而诺亚方舟至少有一定的漂浮能力，实际上可以保护它的人民。第三件事，我说的是二，我会选三。

你注意到上帝命令诺亚拯救生物了吗？好吧，他确实在拯救生物。乌特纳皮什提姆小心翼翼地把什么东西带到方舟上？贵重物品，比如金银等等。我的意思是，这是乌特纳皮什提姆非常自私的保护行为，与诺亚所做的完全不同。

同样，我们还想从比较和对比的角度来思考其他事情，但我们需要继续往下读，因为我们将在大约七分钟后停下来。在第九章的结尾，我们确实提到了诺亚的儿子闪、含和雅弗。当然，我们稍后会提到，特别是在《列国表》中，这些人物就生活在那里。

领土亲和力也会在这里显现出来。但我们还有与哈姆有关的事件。如果您一直在阅读这篇文章，并且认为这是另一个具有挑战性的问题，我想读一下并发表一些评论。

第九章第20节，农夫挪亚去栽种葡萄园，喝了园中的酒就醉了，在帐棚里赤身露体。第22节，迦南的父亲含看见他父亲赤身露体。

那么，这是什么意思呢？好吧，让我们继续。他告诉外面的两个兄弟；闪和雅弗拿着衣服，有趣的是，希伯来语说，不仅仅是一件衣服，而是一些特定的东西，披在肩上。他们倒着走进去，盖住了父亲的裸体。

他们把脸转向另一边，这样就看不见了。当诺亚从酒中醒来，发现他最小的儿子做了什么事时，他说，诅咒吧，含？这是什么意思？他在诅咒含吗？不，他在诅咒迦南，不是吗？含的一个儿子。但与此相反，他祝福了闪和雅弗。

那么，这里发生了什么？你上次就这段经文布道是什么时候？可能不是最近，对吧？这是人们不经常讲道的经文之一吗？让我提出一些评论，然后可能提出一些解释性建议。同样，供您进一步思考。有趣的是，看到赤裸裸的表达，看到赤裸裸的表达，被使用了 10 次。

利未记中有很多这样的记载，揭露了赤身裸体。这与一些不雅的事情有关。现在，我们如何解释这一点？这是我们的下一步。

但至少知道文本在说什么。与不雅的事情有关。顺便说一句，并不总是性问题。

同样的想法也出现在《创世纪》中，当约瑟指责下山的兄弟时，他指责他们是间谍，说，你们想看看那片土地的赤裸，好吗？间谍会做这种事。我给你举两种可能性。第一种可能是最不丑陋的。

也就是说，在那个荣辱观的文化中，仅仅看到父亲的裸体就是一件非常可耻的事情。这太可耻了。这是一种可能性。

再次，它确实承认了我们面对的文化更注重荣誉而不是耻辱。是的，特雷弗。但这不是很可怕吗？我的意思是，这首先是他的错。

他喝醉了，自残了；他会说什么？看起来他的儿子们正在做一件光荣的事。好吧，他的两个儿子正在做一件光荣的事。问题是，哈姆做了什么？在这里，谢谢。这是一个过渡；这是第二个建议。

再次，它并没有像我们希望的那样把所有事情紧密地联系在一起。但这里的暗示是，也许含所做的是对父亲进行某种异常的性行为。所以，看到裸体就是揭露裸体，同样，那里的表达方式也出现在利未记中，当时上帝说，不要揭露裸体，不要揭露裸体，不要揭露所有这些他们不应该以异常性行为的形式进行的模式。

如果这是真的，那么问题又来了，但如果这是真的，那么这或许可以解释为什么诅咒会降临到迦南人身上。迦南人将是以色列人进入迦南占领这片土地后遇到的一群人。而上帝对迦南人的评价是，他们污染了这片土地。

他们污染了土地。他在《利未记》中说过这一点，那里描述了各种异常行为。当我们真正进入征服时期和一些不体面的事情时，我会更多地谈论这一点。

这是一条建议。相信我，还有很多建议，我可能还有很多话要说。但你猜怎么着？我们需要继续前进。

第 10 章，后代居住在地球上。同样，这是扩展。然后，我们需要快速转到第 11 章中我们著名的巴别塔。

第一节说，从技术上讲，整个世界只有一张嘴唇和几个词。这是直译，好吗？我有一种普通话的说话方式。但当然，他们决定建造这座塔。

你们中有多少人从古代近东历史课上了解过神塔？好的，凯蒂，给我们讲讲神塔。是的，这些都是多层的，实际上是阶梯式的，几乎呈金字塔形状，有时高达七到十层，有时每层 100 英尺，有斜坡向上。据推测，祭司们在顶部与诸神会面。

好吗？现在，这是一幅艺术作品。接下来我们看到的是一座金字塔，它已被发掘并在一定程度上重建，其历史可追溯到大约公元前 2100 年，我认为，它至少与亚伯拉罕，我们的祖先亚伯拉罕的历史差不多。你会注意到那里有一条长长的斜坡。

现在，很明显，正如我之前向你指出的那样，这里的问题是人们的自豪感和自给自足感，有趣的是，还夹杂着恐惧。好吧，当你读到这篇文章时，这两种动机都存在。如果我能找到的话。

让我们建造一座城，一座通天之塔。让我们为自己扬名。

这就是骄傲。而不是分散到整个地球。这就是恐惧。

现在，让我们团结一致，留在这里，让我们的神能够在山顶上相遇。这样，上帝就会通过分散他们来解决这个问题——这是一种以牙还牙的做法。

他们不想被驱散。他驱散了他们。同时，这也会扰乱他们的语言。

我以后还会详细谈论这个。不过今天不说。今天我们只做最后一件事。

这就是为亚伯拉罕自己铺垫的。当我们读到家谱编号时，第 11 章第 26 和 27 节说，他拉活了 70 年后，他不只是一个人的父亲，现在有三个人，而且是三个非常重要的人。亚伯兰、拿鹤和哈兰。

当然，亚伯兰是我们的焦点。请注意，闪的家谱在整个家谱系统中出现了两次。这说明了它的重要性。

好的。说到这里，我们今天的话题就到此为止了。接下来我们将从地理角度继续讨论。

我想这是我最后要说的话了，是的。如果上帝允许的话，我们下次星期三开始上地理课。我得快点，因为我通常要留出一个半小时的时间来上地理课。

我们还有 1 个小时的时间。但我们会看看能做些什么。祝您有美好的一天。
