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嗯，早上好。你怎么说早上好？有人记得早上好吗？Boker 是早上好，对吧？所以我要对你说 Boker Tov，你也要对我说 Boker Or。太棒了。

太棒了。现在我们记起来了。只是需要时不时地提醒一下。

特德，这听起来像是回音。你想让我把音量调低一点吗？或者你觉得这个声音可以接受吗？是的，还是否定的？调低。对。

好的，已经完成了。我想这可能会有帮助。有关考试的公告在这里。

我认为它们相当简单。正如我刚才所说，我们今天将尝试讲完大量的材料，以便赶上进度，因此，我们将讲艾萨克·雅各布和约瑟夫的故事。正如我之前所说，约瑟夫的故事相当简单。

我们将介绍这些内容，然后我相信你们会了解这些叙述的细节。这就是我们的工作方式。就考试而言，政策在 Blackboard 上。

有人问你是否可以在 8:45 或 9 点开始。我 8:45 就到这里，好吗？所以，如果你真的想早点开始，如果上帝允许，我会在 8:45 之前到这里。我希望你能在毕业典礼前完成演讲，因为 Dinesh D'Souza 是一位了不起的演讲者。他是一位非常重要的人物，我认为那天的毕业典礼会非常有趣。所以，我们会看看我们能做些什么。

无论如何，一切都到 Genesis 结束为止。我还没有听到任何人说要在学术支持中心参加考试。如果你需要这样做，你需要今天告诉我，这样我就可以把考试送到那里给你。

考试中出现了一个问题，即考试中会出现哪些类型的地图。不会有一张直观的地图摆在你面前，好吗？没有那种东西。但你需要知道地图的内容，好吗？你需要知道我们讨论过的古代近东、美索不达米亚、埃及、安纳托利亚等地的地理情况。

你需要知道这些事情。所以，把这些事情记在心里，然后还要记住与以色列土地和族长在以色列土地上活动有关的事情。这些都很重要。

现在，还有问题吗？好的。是的，莎拉。显然，它将融入古代近东的内容，因为那是亚伯拉罕的背景。

所以，了解古代近东地图的材料，但有些东西也会集中在以色列地图上。目的是了解我们在历史地理讲座上讲过的内容。我认为这会对你有所帮助。

还有其他关于考试内容的问题吗？是的，尼克。Blackboard 上发布了三张 PDF 格式的地图。您可以下载这些地图，然后完成课程中的地图作业。

查看课程材料。所有这些东西都在那里，好吗？这应该对你有帮助。还有其他吗？我想确保我们在参加这次考试时都达成了共识。

好吧，让我们先花点时间一起祈祷。仁慈的上帝，我们的天父，当我们开始这一小时的聚会时，我们再次向您表示感谢。我们知道，我们所享受的、经常视为理所当然的一切，都来自您的仁慈之手。

甚至那些我们希望能够靠着你的精神坚持下去的挑战，也是你为了培养我们的品格而提出的挑战。天父，我们确实请求你教导我们，用你的话语和你的精神帮助我们学习你今天想让我们知道的事情。愿我们的学习真正成为你面前的崇拜。

正如我们以前一样，我们为我们直接接触范围之外的人们祈祷。我们确实为国家领导人的智慧祈祷。我们再次为世界上充满摩擦、紧张和暴力的麻烦地区祈祷。

请用你的精神来压制这些敌意。天父，现在我们将我们自己、我们的思想、我们的心献给你。我们祈求你的名字在这一天受到尊崇和祝福。

我们奉耶稣的名祷告。阿门。好吧，让我们继续上一次的回顾。

因为要继续讨论以撒和雅各，我们只需要提醒自己我们谈论的有关以撒的事情。我们不会花太多时间在以撒身上。但另一方面，上次我们开始谈论这件事时发生在他身上的关键事情之一是，他心甘情愿地献出自己，如果你想用上帝命令亚伯拉罕在摩利亚地区将以撒作为燔祭来表达的话。

我们讨论了以撒和耶稣前往摩利亚地区之间的一些可能相似之处，我们知道，摩利亚地区就是耶路撒冷，特别是摩利亚山位于后来建造圣殿的地区。然后，当然，我们很清楚地知道，以撒是亚伯拉罕的儿子，独生子，心爱的儿子，他从这里经过。然后，以撒甚至在他们上山时扛着木头，这可能与耶稣背着十字架相似。

再次强调，你想把这些预示推到什么程度取决于你，但我认为我们不想忽视它们，因为它们非常有趣。当然，当公羊也被替换时，还有一个关键的替换。这只是我最喜欢的伦勃朗画作之一，我想我们会继续前进。

我们在其他会议上花了一些时间来欣赏这一点，但现在我们开始吧。让我们回想一下我们已经多次讨论过的地图内容，就我们今天的目的而言，我们真正感兴趣的是这里的地区，内盖夫地区，因为，当然，以撒和亚伯拉罕早些时候就位于迦南领土的边缘。希伯伦将很重要。示剑、多坍，其中一些地方就在我们山区。

然后，当然，当雅各逃离他哥哥以扫的愤怒时，他会朝这个方向逃去，去往巴旦亚兰，回到老家或故乡，如果你愿意的话。这就是我们要去的方向。当我们想到以撒时，我们可以说很多话，但就我们的目的而言，因为我们还有很多其他事情要做，我希望你把他看作一个关键点。

你知道，铰链是一种将较大的事物以极其关键的方式连接在一起的东西。所以，一边是门，另一边是墙，中间有一个铰链。如果你想想这个人物，我们有亚伯拉罕，他是圣约之民的祖先，我们上次已经讨论过上帝与他持续不断的圣约。

然后，当然，请注意第 23 章，我们不会花任何时间在这章上，但除此之外，请注意，当亚伯拉罕的妻子撒拉在 127 岁时去世时，亚伯拉罕从赫人以弗仑手中买了一块土地。因此，他现在有土地了。这是一小块。

虽然这只是一块很小的地块，但无论如何，如果你愿意的话，这是整个大片土地赠与的开端。当然，在转折点的另一边，我们有雅各布，我们今天将和他一起度过相当多的时间。对不起。

我们将在第 32 章中看到，雅各改名为以色列，这其中有一些有趣的问题。然后他将有 12 个儿子，他们将成为以色列的部落。所以，你知道，有两个主要人物。

是的，金吉尔。很好。是的。

我会讲到这个。但是是的，你确实想了解他们。你确实想了解他们。

再多谈一下我们的关键点，这里再谈几分钟，我们想知道关于以撒的事情。当然，我们已经谈到他被绑在祭坛上。他还在父亲和父亲仆人的安排下，与利百加结婚，父亲的仆人前去寻找利百加。

关于这个故事，我想说三点。我们还有很多话要说，但我想说三点。我想 Trevor 问过这个问题，上次问过把手放在大腿下宣誓的象征意义的问题是你吗？有人问过这个问题。

那就是你，安德鲁。是的，好的。当亚伯拉罕说“把手放在我的大腿下并发誓”时，基本上就是在委婉地表达你的生殖器，对吧？但这句话是，除了生命之源之外，最重要的是，你知道，这个承诺是关于种子的。

这个誓言是为了子孙后代。这个誓言意味着后代子孙后代将不断繁衍。因此，在这个背景下，这个誓言具有相当重要的意义。

你需要为我儿子找个妻子，这样承诺才能继续下去。顺便说一句，你知道，关于如何理解这一点有很多疑问，但我认为这可能是最好的解读方式。所以，谢谢你。对不起，特雷弗。是安德鲁。

关于婚姻那一章，我想说的第二件事是，你注意到它有多长了吗？这一章没完没了，不是吗？首先，你了解了所有发生的事情，然后仆人到了那里，他把整件事又重复了一遍，非常详细。

这并非偶然。当这种事情在叙事中发生时，一定有重要意义。我们应该知道这是上帝的设计。

表达这一点的一种文学方式就是重复。这几乎就像是两个证人的口中之言，这个主题我们将会多次看到。但文本本身提供了多重见证，证明这是上帝为以撒选择的妻子。

现在，我们要说的第三件事——实际上，有四件事。我们要说的第三件事是，我希望你也注意到了丽贝卡是个什么样的女人。当那个仆人来的时候，他身后跟着多少头骆驼？你注意到这个小细节了吗？切尔西？我认为是 10 头。

是 12 吗？我认为是 10。我们可以回去检查一下。他有多头骆驼。

一旦骆驼——顺便说一句，我们可以花很多时间谈论骆驼，因为它们是一种非常有趣的动物，它们非常适合这种环境。但如果骆驼长时间没有水，它一下子就能喝掉 25 加仑的水。所以，正如文本所说，她正在给这些骆驼浇水，她来来回回地这样做，因为如果有 10 只骆驼，就需要 250 加仑的水。

这需要一点努力。丽贝卡立刻就表现出她是一个精力充沛的人。她似乎也有一定的冒险精神，因为她愿意立即和这些人一起去，通常是去她不了解的地方。

当然，我们最后要说的是，在第 24 章末尾，第 67 节，当她到达那里时，以撒把她带进了他母亲撒拉的帐篷。他娶了她。她成了他的妻子，他爱她。

这句话并不常见。我认为威尔逊博士在他的书中强调了这一点。他爱她。

因此，我们看到了一种有趣的婚姻关系。注意三位族长；这是只有一位妻子的族长。其他族长则有其他事情，比如妾和多位妻子，比如雅各。

嗯，在以撒的一生中，我们也多次重申了这个承诺。换句话说，上帝对亚伯拉罕的承诺又重新向以撒重申了。所以，我们知道这是一个持续的承诺和连续性。

然后，当然，他参与了雅各和以扫的生活，我们稍后会讨论。顺便说一句，亚伯拉罕还有其他儿子，正如我们在第 25 章中读到的。他还会生下以实玛利、米甸和其他一些人。

当我们开始讨论以实玛利人和米甸人时，这一点很重要，但这会发生。嗯，实际上，今天晚些时候就会发生。我总是忘记我们在这里压缩讲座时间。

好的。首先，让我们关注一下雅各布。当我们回顾这个故事时，你会发现它充满了紧张气氛。

雅各布的故事充满紧张气氛。这是一个充满冲突的故事。这里面充满了痛苦。

从本质上讲，你知道，雅各布似乎得到了所有祝福，但实际上他一生中的大部分时间都没有得到，因为发生了这么多可怕的事情。与此同时，上帝会继续干预，他有时会与雅各布对峙，当然是用摔跤的方式。所以，注意这两个因素是如何交织在一起的。

这是很棒的故事。首先，是诞生和预言。首先要说的是，这里有一个不孕妇女的例子。

这听起来像是一个主题吗？而且它不是唯一的主题。它将继续下去。我认为，这里的潜台词之一是，我们应该知道，这支选民队伍显然是上帝设计的，因为除非上帝介入，否则妇女是不能生育的。

有人祈祷，而且这件事也有一些解释性的东西。上帝在这里干预。如果我没记错的话，这花了 20 年时间。

在第 25 章第 10 节中，以撒 40 岁。当利百加生下双胞胎时，他已经 60 岁了。所以，他们又要等待一段时间了。

从这个故事中你可以看出，即使在分娩过程中，我们也有一些紧张，不是吗？第 25 章第 24 节。当她分娩的时候，她肚子里有两个男孩。第一个出来的是红色的，他的整个身体就像一件毛衣。

他们给他起名叫以扫。之后，他的哥哥出来了，手抓住了以扫的脚跟。所以从文学的角度来看，你已经可以看到这个故事中抓握的紧张感的开始。

雅各这个名字在希伯来语中是 Yaakov，意思是抓住、攫取或紧握。它也意味着欺骗，这两个意思都很贴切。

好吧，这让我们不得不稍微回顾一下丽贝卡向主提出的询问。我也想读一下。艾萨克为她祈祷后，她怀孕了。

在第 22 节中，两个婴儿在她腹中互相推挤，她说，为什么会这样？于是，她去询问。这是主的陈述。现在，也许你已经知道了这一切，但我们必须稍微关注一下这一点。

你的子宫里有两个国家。你体内将分裂出两个民族。一个民族将比另一个民族更强大，当然，最后一句才是妙语。

年长的会服侍年幼的。年长的会服侍年幼的。为什么这很重要？至少有两个原因可以解释为什么这很重要。

嗯，可能不止这些，但至少有两个原因表明，这是值得关注的重要问题。有什么想法吗，莎拉？很好，在这种情况下，这不会是我们唯一或最后一次将年轻人置于年长之上的情况，但这一点特别重要，正如你所知，使徒保罗，我想我一会儿会在这里提到罗马书第 9 章，不是吗？是的，在罗马书第 9 章中，保罗提出了这一点。他说，为了让上帝的选举目的得以实现，丽贝卡在孩子出生时被告知，年长的要服侍年幼的，这样他们就没有任何值得夸耀的行为。

换句话说，人们不能说，哦，我选择了上帝。事情不是这样的，或者我太优秀了，上帝不得不选择我，对吧？上帝在他们出生之前就做出了这个选择。所以，保罗将对此进行非常明确的阐述。

这大概是你周五长文中的三句话。当我们谈论选举时，这是一个非常重要的问题，这就是保罗如何处理它。这句话之所以重要还有另一个原因。

特雷弗。是的，他会的。他会和埃弗拉伊姆和玛拿西在一起，没错。

但想想艾萨克和利百加的背景，再看看那句话。凯特。是的。

嗯，是的，尽管在这种情况下，他们严格来说不是亲兄弟，因为以实玛利当然是夏甲所生。但请留意以撒，让我们稍微讨论一下。我只会描述一个小场景。我们没有时间具体研究它，但你会觉得以撒和丽贝卡的关系还不错。

我知道我们都喜欢谈论关系，对吧？周围没有太多其他女人。除此之外，当以撒再次遇到非利士人国王的有趣情况时，这有点反映了亚伯拉罕之前所做的事，我们已经在星期一讨论过了，有这样一段话，非利士国王向外看，看到以撒爱抚丽贝卡。有趣的是，这个词是mitzahek ，与他的名字以撒 Yitzchak 相符。

无论如何，这告诉我们他们的关系有些亲密。那么，我为什么这么说呢？我认为，当主向丽贝卡明确宣告即将出生的这对双胞胎的性质时，她可能已经与以撒分享了这一信息。保持沉默有点困难。

所以，我知道我读懂了他们两人的言外之意，但我认为我读懂了他们的言外之意。我认为，他们两人都充分意识到了对丽贝卡的这个预言的本质，即，归根结底，长子要服侍幼子。现在，当我们读到第 27 章时，请记住这一点，以撒试图为以扫祝福。

我认为他直接反驳了他所知道的上帝的意图。但我们稍后再谈这个。我需要说几句关于雅各布的事情。

首先，正如我刚才所说，雅各布这个词的确意味着抓住脚跟，但它确实暗含着欺骗。他成年后的大部分时间都在撒谎和欺骗。最大的问题是，他一开始是不是一个讨厌的小家伙？顺便说一句，对此有很多争论。

同时，如果我没记错的话，我认为你的 NIV 并没有公正地描述这一点。在第 25 章第 7 节中，男孩们长大了。以扫成为了一名熟练的猎人，一个在野外生活的人。

雅各是个安静的人。这是 NIV 对此希伯来语的翻译， ish表示男人，tam 表示完整、完善。有时，一个正直的人会受到 tam 的牵连或意图，对不起，tam。

所以，如果这句话是针对雅各说的，而且我们知道，当他的母亲第一次提出这个小计划来纠正以撒祝福以扫的错误想法时，雅各对此非常谨慎，对吗？他很担心。现在，也许这是对他自己皮肤的担忧，但尽管如此，他并不完全赞成这样做。她说服他这么做。

我们稍后再讨论这个问题。我们再次看到，我们所有人都有信仰、忠诚和 ish tam 之类的东西，但我正在与我们本性中其他一些堕落的部分作斗争。我也必须谈谈与生俱来的权利。

这就是第 25 章末尾发生的事情。在第 29 节中，雅各正在煮汤。以扫进来说道：“我饿了。”

快，给我来点。嗯，你的 NIV 怎么说？红色炖菜。翻译得不错。我想让你学希伯来语，对吧？就这样。

我正试图让你学习希伯来语。以扫想要的是一些红色，红色。给我一些红色，红色。

现在，我们知道雅各实际上是在煮扁豆汤。它的颜色可能是红色的。但以扫想要一些红色，一些评论家认为，也许他认为这与某种异教血祭仪式有关，他认为雅各参与了这种仪式，他想参与其中。

我不知道。我只是说，你知道，这是一个奇怪的词。这是两次使用这个词红色，红色，所以也许这就是发生的事情。

但无论如何，雅各说，把你的长子名分卖给我吧。我们看到，尤其是当我们读到希伯来书第 12 章时，以扫说，长子名分对我有什么用呢？雅各给了他一些面包，然后说他给了他红豆汤，这不是以扫想要的。这不是以扫想要的。

不管怎样，他吃、喝、起身、离开，经文说他轻视自己的长子权。他轻视什么？好吧，我们开始吧。长子权似乎涉及以下一些事情，记住这一点，因为这不仅对雅各和以扫很重要，而且对后来也很重要。

双重继承。这意味着有两个孩子，而且确实如此。父亲的遗产被分成三部分，长子继承其中两部分，你会想，这有点不公平。

那是一笔巨款，对吧？领导力、权力。好吧，事情是这样的。在这种更广泛的文化背景和整个希伯来文化中，你根本就没有小家庭。

你有大家庭。这被称为 bet av，即氏族之前的级别。所以，这是一个大家庭。

其中涉及仆人。作为领导这件事的人，这是一个昂贵的提议，而这双重继承的一部分似乎是为了履行财务义务或满足作为那个头目的财务义务。所以这就是那里发生的事情的一部分。

似乎还涉及一些宗教意义，当然，正如我们看到的以扫，第 25 章的结束语，以扫轻视长子继承权，希伯来书第 12 章对以扫轻视长子继承权进行了一些非常严肃的描述。你可以稍后再看。这引出了第 12 章末尾的一些与敬畏上帝有关的内容。

好的，明白了吗？我知道我把黄色的东西放在你的演讲大纲上面了，所以我给你一分钟时间去理解。以扫鄙视长子继承权。所以，我们既有长子继承权，也有祝福，我需要告诉你，如果你还没搞清楚，它们是两件不同的事情。

出生权和祝福是两码事。好吧，让我们看看接受祝福和给予祝福的情节。我们首先要记住的是我之前想说的话。

在这个命题中，以撒和丽贝卡都不是白百合，因为正如我所说，以撒是有意祝福以扫的，我们知道以扫是以撒最喜欢的。我们为什么这么说？如果你翻到第 27 章，当雅各来到以撒面前，以撒以为他就是以扫时，注意他说了什么。我从第 27 节开始。

“啊，我儿子的气味。”第 28 节，“愿上帝赐给你天上的应得物，地上的财富。”第 29 节是这里真正的关键。“愿列国侍奉你，万民跪拜你。愿你作你弟兄的主。”我再说一遍，我想说，尽管以撒知道回答丽贝卡询问的预言的内容，但他是对他认为是以扫的人说这句话，所以他打算这么做。

这不仅仅是祝福中的祝福。尤其是把以扫放在第一位，这更是一种祝福。当然，丽贝卡知道这一点，但她并没有好转，因为她用兽皮等策划了整个欺骗计划，并告诉雅各，你知道，我会煮这些东西。

你只要接受它，你就会得到祝福，因为你理应得到它。她知道你应该得到它。他理应得到它。

所以，雅各参与其中，开始（如果还没开始的话）进入欺骗他人的生活模式，而且他一直在这样做。这是一件非常有趣的事情。我已经读过这篇文章了。

以撒向他认为是以扫的人发出的祝福是“统治你的兄弟。”这是一个相当严肃的声明。当然，正如你所知，当以扫出现时，以撒可能既害怕又害怕。请注意第 33 节中说以撒剧烈颤抖。

这可能是因为他被骗了而感到愤怒，也可能是因为他意识到这里发生了更大的事情，而他不得不重新安排上帝的想法的计划并没有取得很好的效果。但无论如何，以扫说：“请祝福我。”他还说：“他的名字雅各不是对的吗？”第 36 节，“他两次欺骗了我，”现在就夺走了我的出生，“他夺走了我的祝福。”以撒，第 37 节，“以扫，我让他做你的主人。”“我让他的所有亲戚都成为他的仆人，等等。”

“‘我能做什么？’好吧，以扫请求祝福，这就是祝福。“‘你的住所将远离地球上最富饶的地方，‘远离天上的露水。‘你将靠刀剑生活。

“‘你要去服侍你的兄弟。’‘当你变得不安时，’‘你就会把他的轭从你的脖子上挣脱。’”这不是一种令人愉快的祝福，不是吗？祝福有预言意义。当时确实如此，我们看到以扫的后代，即以东人，肯定与雅各的后代，即以色列人保持着这种关系，而这将成为长期紧张的根源，所以这不仅仅是兄弟间的事。

好吧，关于这一点，我们还需要说一件事。当然，以扫是要报仇的，利百加听说以扫非常想杀死雅各，所以她劝他逃跑，显然是为了回去娶个妻子。这是对以撒的解释的一部分。

但请注意这里真正的悲剧。他既得到了与生俱来的权利，又得到了祝福，却要两手空空地逃走，而这件事的另一个悲伤、非常令人心酸的部分是，他再也见不到他的母亲了。她再也见不到他了。

这些情况已经发生，以至于家庭在那时破裂了，因为她将在雅各布回来之前死去。所以，这真是一场真正的家庭悲剧。是的，特雷弗，这个问题问得很好。

我的意思是，我们这里没有其他任何情况，因此我想我们很容易说，好吧，她应该相信上帝，一切都会好起来。但我们大多数人都知道这不是我们的行事方式，因此，她确实安排好了一切，至少就她自己以及她对祝福意义的认识而言，祝福会降临到正确的人身上。这是正确的吗？我不敢对此发表任何声明。

我要告诉你们的是，圣经中有些地方认为撒谎来救人似乎是合适的做法。现在，我们稍后再谈这些。我不确定这是否属于这一类。

金杰。对不起，我再说一遍。他名义上拥有这些，但他却两手空空地逃走了，所以他不会得到任何像双重遗产那样的东西，而这正是承诺的。

他没有家族领导权，事实上，他什么都没有。他的名字里有这些，事实上，他没有。有趣的是，统治兄弟的祝福要过很长时间才能实现。

事实上，在他的一生中，这不会发生。这要等到以后了。切尔西。

这个问题问得好，但我无法回答。我只能说，在所有这些情况下，上帝都在与人类合作，而我们脆弱、堕落，而仅在家庭偏袒这件事上，我们就看到了一个非常有趣的教训。偏袒是悲剧，会带来悲剧性的结果，但即使如此，上帝也能通过这些偏袒发挥作用。

但是，你知道，作为人类，我们是自由的道德主体，可以做出选择，而且很多时候，这些选择都蕴含着相当深刻的教训。特雷弗，这是另一个问题吗？是的，这是圣经的陈述。所以这个想法是，顺便说一句，它也将在希伯来书 12 中重复。

这个想法是，以扫对长子继承权的态度并不认真，从这个意义上说，他很鄙视长子继承权。所以他一直都是这么想的。也许，我不知道，也许以撒决心要给以扫祝福，让他得到一些东西。

我的意思是，这可能是为了在这里实现某种平衡，但它不起作用。好吧，我们让雅各布逃跑了。当然，接下来发生的事情是一场非常有趣的遭遇。

他往北走。我们已经知道伯特利这个地方了。他在那里停留，把头靠在一块石头上过夜。

第 28 章第 12 节说，他做了一个梦，他看到一个梯子停在地上，梯子的顶端通向天堂，那是天使。在上帝的仆人这个整体体系中，天使是什么？你知道这个词的意思吗？我可能以最深奥的方式问了这个问题，但姜。是的，它的意思是信使。

所以，基本上，我们得到了上帝的使者，他们从天上和地上下来，沿着这个阶梯而下。雅各布会看到，上帝有办法保护他。这将涉及这种保护。

在那上面，或者在那上面，或者在那旁边，这取决于你如何翻译那个希伯来语介词，主站在那里，他做出了承诺。我是主，你父亲亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。我会把这片土地赐给你和你的后代。

他还谈到了后代的数量。所以，上帝的承诺在这里得到重申。雅各做出了自己相当有趣的承诺。

这是有条件的。在那一章的结尾，如果上帝与我同在，看顾我，我就被带走，给我食物吃，给我衣服穿，这样我就可以安全地回到我父亲的家。注意所有的条件。

那时，耶和华必作我的神。我所立的这块石头必作神殿的柱子。顺便说一下，伯特利，伯特利的意思是神殿，所以我们有一个有趣的病因，一个解释这个命名故事。

你给我的一切，我都会给你十分之一。注意，你知道，上帝的承诺是无条件的。他只是说，事情就是这样的。

我对亚伯拉罕、对以撒的承诺，将通过你来实现。雅各布此时似乎仍然有点怀疑。好吧，我们还需要快速转一转，这将是快速转一转，转到约翰福音。

好了，你们已经拿到了圣经。让我们看看约翰福音第 1 章讲了什么。耶稣受洗了。约翰说，看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的。

耶稣的第一批门徒似乎找到了他，寻找他，想看看这个人发生了什么事。安德鲁在第 40 节中说，我们找到了弥赛亚。然后彼得来了。

然后，第二天，从第 43 节开始，耶稣决定离开去加利利。他对腓力说，跟我来。然后我们看到第 45 节，腓力找到了拿但业，告诉他，我们找到了摩西在《摩西五经》中写的那个人，先知们也写过他，就是拿撒勒人耶稣。

现在，拿但业是个有趣的人物。他有点怀疑。拿撒勒？拿撒勒能出什么好东西吗？好吧，你可能会这么说，原因如下。

我们会深入讨论这个问题。你也会讨论这个问题。你很可能在《新约》中讨论过这个问题。

我一直记得你在这里没有按顺序。请注意第 47 节，耶稣说，“这是真正的以色列人，他心里没有虚假。”你明白这里的暗示吗？如果你愿意的话，以色列人，雅各的后裔，将整个欺骗的历史融入到民族史诗中。

耶稣说：“拿但业这个人，是以色列人。他没有欺骗人的地方。他说的是实话。”

但这当然不是故事的重点。这只是雅各和以色列之间的联系的一个题外话。当拿但业说“你怎么认识我？”耶稣说“当你还站在无花果树下的时候，我就看见你了。”

那里有各种各样有趣的象征意义。然后拿但业说：“哇，你是上帝的儿子。你是以色列的王。”

耶稣现在说，“你相信吗？你将会看到更伟大的事情。”第 51 节再次成为我们的笑点。我告诉你，那里的单词现在是复数。

这不仅仅是拿但业。我告诉你实话。你将会看到天堂敞开。

上帝的天使不会在楼梯上上下下。他们会在人子身上上下下。这是他为自己选择的名字。

基本上说，耶稣将成为天地之间的通道。现在，我知道在《新约》中还有很多与此有关的内容，你可能已经在《新约》课上讲过了。但是，这里的联系很重要，因为雅各的梦、它的含义，以及耶稣在就自己的使命和事工做出令人难以置信的承诺时会用它做什么。

好吧，雅各布已经走了。好久不见了。几乎是一代人了。

父亲有一群孩子。顺便说一句，当你看家谱时，我认为它出现在出埃及记中。雅各似乎有大约 33 个孩子。

所以，那里也有很多女人出生。我们唯一知道的是一个叫狄娜的女人，因为她和一个叫示剑的男人陷入了有趣的纠葛。但为了我们的目的，我们一会儿要关注 12 个儿子。

毫无疑问，雅各是个骗子，我们刚刚看到了他和他母亲的欺骗，他将在拉班叔叔那里遇到对手。拉班不仅在利亚和拉结之间进行这种有趣的轮换，这当然已经足够欺骗，也肯定会伤害到整个家庭，而且拉班还会改变他的工价，据说是 10 次。这也表明，当雅各提出这个关于有斑点、有斑纹和有圆点的羊的阴谋时，拉班似乎有他自己卑鄙的自私计划。

拉班首先处理这个问题的方式是，拿走雅各说要我拿走的所有东西，然后他带着这些东西走了三天，三天的路程。所以，拉班是个骗子。他是个骗子。

如果您还不认识这些人，那么您需要认识他们。利亚所生。鲁本、西缅、利未、犹大。

每一个对他们来说都有着非常重要的意义。如你所知，鲁本是长子。但他后来怎么样了？为什么他失去了长子权？他做了什么事才失去长子权？与他父亲的小妾同寝。

是的。因此，因为他像水一样汹涌，正如创世纪末尾的祝福所说，那些权利被剥夺了。这些权利归谁？谁继承了长子的权利？约瑟。

是的。约瑟夫此时将获得长子继承权。换句话说，他是下一任妻子的长子。

不是下一个，而是拉结的长子。我们之所以知道西缅和利未，是因为他们很不幸地屠杀了示剑的居民，而示剑是因为他们妹妹被强奸了，她也是利亚所生，所以是同胞妹妹。现在，有趣的是，创世纪末尾的祝福将涉及这三件事。

经文说流便发怒了，因为他一直很暴躁，玷污了他父亲的床。祝福说西缅和利未将会被分散，因为他们的暴力行为。有趣的是，当他们到达那片土地时，西缅的定居点有点散乱，没有特定的边界，有点散乱地定居在犹大支派周围的南部地区。

利未将拥有一系列遍布以色列全地的城市。因此，这个祝福再次成为一种预言性的陈述。犹大。

嗯，犹大也有一些有趣的情况。正如你从《创世记》第 38 章中知道的那样，他才是真正冤枉儿媳塔玛的人，因为他剥夺了她的合法人选，如果一个兄弟死了，她将无法再与塔玛成亲。当然，正如你所知，犹大的两个儿子也死了。

那是她丈夫的。他本该把第三个给她。但犹大因为害怕而拒绝这么做。

然后，如果你还记得那个故事，塔玛尔伪装成庙妓。犹大和她睡觉。他正要把她烧死以示惩罚，这时他发现她怀孕了，直到她拿出证据证明孩子是他的。

当然，有趣的是，正是通过这条血脉，再一次，《创世记》第 49 章告诉我们，犹大血脉中有一些非常重要的东西，犹大血脉中有一些非常重要的东西。王权不会离开那个特定的人。所以，我们知道国王将来自犹大血脉。

嗯，以萨迦和西布伦并没有那么突出，所以我们不需要对他们说太多。当然，约瑟是拉结在经历了无子之苦后生下的。拉结最终生下了约瑟，然后她生下了第二个儿子便雅悯，并因此去世。

丹、拿弗他利、迦得和亚设这几个女仆所生。再说一遍，只要知道她们是谁就行。目前不需要知道她们的任何具体情况。

当我们开始讨论与征服有关的定居模式时，这是一个遥远的未来，我们将对此做更多的事情。好吧，就离开而言，经过这么多年，我们在牲畜方面有了这个有趣的计划，你知道吗？我不明白这一切是如何运作的，但让我在这里提出几点。你可以试着按照你的意愿把它画出来。

首先，当你读完这几章时，雅各会提到拉班使用占卜术。这很明显。再次，你读完这一章，回头再看看。

我们没有时间去看。所以，拉班对占卜的整个概念深信不疑。顺便说一句，这可能也与家神有关，即家神像。

其次，正如我刚才所说，拉班自己也是一个阴谋家。所以当整个交易达成时，拉班似乎真的想抢东西。我想告诉你，雅各在木杆前交配等等，可能是为了吸引拉班的占卜感，让拉班认为，嘿，你知道，这就是机制。

这是一种占卜。当然，我们更清楚，不是吗？因为当我们读到雅各在妻子们离开时对他们说的话时，他说，“我做了一个梦，上帝向我启示了。”所以，雅各知道有其他事情正在发生。

这一切都是上帝在背后操纵的。但我认为他可能在安排这一切，让拉班认为这是占卜的事情。我不知道。

这是对一个更大问题的简短总结。无论如何，随着故事的进展，亲爱的 Rachel 带走了家中的神像。关于这到底意味着什么，人们争论不休。

这真的和继承有关吗？也许吧。这真的和崇拜、占卜和权力有关吗？也许吧。我真的不知道。

这本身就是一项有趣的研究。我们将看到雅各布坚持这些 terra 主题。它们将再次出现。

关于这一点我还有很多话要说。但我们必须继续努力。这些人之间还有最后一次对抗。

你知道，雅各逃跑时，拉班就追上他。似乎撒谎的倾向已经渗透到这个家庭，因为拉结会为了维护这些事情而对她父亲撒谎。在第 31 章第 35 节中，当帐篷被搜查时，她当然坐在这些家神上，她说，主啊，不要生气。

我不能在你面前站起来。我正在来月经。当然，那样会很不干净。

所以，从这个意义上来说，他不敢碰它。因此，他们带着家神快步走开了。雅各离开时，他让我们知道了，他也让拉班知道他已经为拉班服务了 20 年。

第 38 节 拉班已经服侍了他 20 年。当然，发生的所有事情都是他们之间摩擦和紧张的根源。所以，当他们分道扬镳时，拉班在第 44 节说，现在，让我们签订条约，立约吧。

记住，是同一个词。所以现在他们正在两个平等的个体之间制定条约。让我们制定条约吧。

你和我，让它成为我们之间的见证。所以，他们立了一根柱子。他们给它起了个名字。

这将成为你我之间的见证。就这样，雅各布回去了。

然而，此时的生活并不完美，因为他现在必须面对以扫。他知道他又回到了那个方向，这将是第 32 章的后半部分。让我读一点，因为这是一个引人入胜的故事。

伦勃朗的另一幅画。第 32 章第 22 节。那天晚上，雅各起身带着他的两个妻子、两个女仆和 11 个儿子，越过雅博河堡垒，送他们过河，并送过他所有的财产。

而这是一大群随从，所以完成这一切需要一些时间。然后他独自一人，据说有一个人与他摔跤直到天亮。当他看到自己无法制服他时，就摸了雅各的大腿窝，他的大腿就扭了。

然后那人说，让我走吧。天已经亮了。雅各说，如果你不祝福我，我就不放你走。

那人问，你叫什么名字？雅各说，雅各。那人说，你的名字不再是雅各。你的名字将是以色列，因为你与上帝和人类都斗争过，而且你战胜了。

雅各问他的名字，没有说出，而是把这个地方命名为毗努伊勒，因为他知道，雅各知道，他见过上帝的面容。毗努伊勒的意思就是：上帝的面容或存在。然而我的性命却保住了。

这里有一些有趣的事情需要记住。有很多令人着迷的象征意义。事实上，犹太教用这个作为他们与上帝持续搏斗的典范。

如果你对犹太教很了解，并且做过一些研究，读过赫舍尔和其他一些人的作品，或者读过《天选之子》，那么你就会发现，犹太教是一种与上帝搏斗的宗教，它不断提出问题，不断搏斗。这是整个人生境遇的典型代表。第二件非常有趣的事情，就我们自己的想法而言，这表明上帝愿意限制自己。

从我们的角度来看，甚至到了道成肉身的地步，从人类的角度来看，人类战胜了耶稣，并将他处死。所以，那里也有一些非常有趣的预兆。这场摔跤比赛的结局是那个男人，我们从何西阿书第 12 章得知，他是主的天使，主让雅各战胜了他。

所以，如果你愿意的话，这可以说是大卫之子所发生的事情的预兆。好吧，名字改为以色列，祝福，然后面对面见到上帝。我知道我们正在以可怕的速度奔跑。

你好吗？和我一样吗？除非下雪天多一些，否则这种情况不会再发生。我已经提到过我所说的令人讨厌的活动。西缅和利未，对示剑城的复仇。

鲁本与父亲的妾同寝，玷污了父亲的床。然后，《创世纪》第 36 章是家谱。你可能在想，我想我还是跳过这个吧。

无聊。确实，我们可能不介意家谱中有很多精神上的刺激。但让我指出两点，以供将来参考。

有两件事供将来参考。首先请注意，以扫（他将成为以东）将定居在西珥山。西珥山位于死海或盐海南端的南部和东部。

然后，有些名字我们只想牢牢记在心里。你不需要马上记住它们，但要牢牢记在心里。第 10 节提到了一个名叫以利法的人。

这对约伯来说很重要。第 12 节还提到了一个名叫亚玛力的人，他是亚玛力人的祖先。所以只要记住这两个人就行了。

这里还有其他东西，但要记住这两个。它们可能对我们很重要。雅各布完事了。

继续讲约瑟夫。我们看看能不能做到。从你的目的或角度来看，这涉及到下一个讲座大纲。

再快速看一下我认为我们已经看到的东西。当亚伯拉罕来到埃及时，这些金字塔就已经存在了，所以很明显，当以色列人到达时，它们也会矗立在那里。好吧，下面我们将讨论另一个问题。

如果你认真阅读过《扬布拉德》，你就会知道主权。你在《入门书》中读过主权。我们也会在这里讨论主权。

这是你的论文题目的另一段。这不是很有趣吗？当然，主权贯穿了我们所有的圣经叙述。我没办法，但我们确实在约瑟身上看到了这一点。

我们在约瑟夫身上确实看到了这一点。因此，在这里提出这一点并稍微讨论一下这一点很重要——简要定义。

显然，它可以更大、更广，但我们的缩略定义很重要，如果我是你，我会记住这一点。这不会有什么坏处。上帝完全掌控着一切情况，因为他按照自己的善意和意愿来引导它们。

当然，我们想起了罗马书 8:28。所有的情况，都按照他的善意和喜悦来引导。你知道，当我们读到《创世纪》的结尾时，约瑟的兄弟们非常害怕，担心一旦他们的父亲离开现场，他就会突然变得有点讨厌，约瑟两次安慰他们。

我想把这些段落读给你们听。首先，第 45 章不是雅各去世前写的，但它很重要，因为现在他向兄弟们透露了自己的身份。他说，不要因为把我卖到这里而感到不安。

上帝差我先来是为了拯救你们的生命。这是第 5 节。然后，在第 7 节，他重申了这一点。上帝差我先来是为了在地上为你们保留一些余民，并通过伟大的拯救拯救你们的生命。

好吧，你知道，他要拯救他们免于饥荒，并拯救他们脱离饥荒。但当然，这将是一个漫长过程的开始，最终将以出埃及记中的解脱和那种救赎而告终。所以，显然，这里还有更大的事情发生。

约瑟对上帝所做之事的含义有了一些了解。我也在读第 50 章第 20 节，它几乎说了同样的事情。你有意伤害我，约瑟说。

上帝本意是好的，是为了实现现在正在做的事情，拯救许多人的生命。所以，在讲述约瑟的故事时，有一些神学上的重要事情需要牢记。还有一件事我想说，这就是今天的课程。

如果你觉得我们只是匆匆忙忙地谈完这些事情，那么现在我们想稍作停顿，因为我可以向你保证，当你处于绝对需要宽恕而你又不想宽恕的境地时，当伤害发生、信任破裂、个人痛苦不断时，你们都经历过，而且你们可能还会再次经历这种境地，在上帝的帮助下，如果我们宽恕他人，这将根除这种邪恶、丑陋的怨恨，否则这种怨恨会占据上风，只会在你我身上腐烂。因此，了解主权的含义有助于我们认识到，无论这些可怕的事情是什么，上帝都会利用这些事情来实现他的善意。这可能会促使我们走向宽恕，并且肯定会把我们从怨恨的深渊中拉出来。

好的。哎呀，我不知道为什么会这样。好吧，让我们看看。

有人能帮我一下吗？好的，我们还必须建立一些历史地理联系。首先，从历史角度来说，如果上帝愿意，我们将在周一更多地谈论埃及以及整个埃及背景下发生的事情。

但就我们的目的而言，只需注意那里的第二条白色标记。在此期间，从埃及北部和东部进入埃及的人（称为亚洲人）有所增加。因此，当我们看到约瑟去那里时，他并不是一个孤独的人物。

其他亚洲人也来了。双方有各种各样的贸易往来。以实玛利人和米甸人是这种持续不断的商业活动的一部分。

您可能还记得，当我们讨论历史地理问题时，我试图提到香料贸易的重要性。约瑟夫卖给自己的香料商人并不是陌生人。那是一项持续的商业活动。

于是，约瑟和香料商人一起前往埃及。这时，请注意几代人的情况，以实玛利的后代，即米甸的后代，已经繁衍了。记住，他们是亚伯拉罕的两个儿子。

足以让他们拥有一个在半游牧香料贸易企业中运作的家族，好吧，我们接下来要做的是看地图。这马上就要来了，因为正如你所知道的故事情节，约瑟夫在一个叫多坍的地方被卖掉了。

这又发生了。有点奇怪。好的，这就是我们要看的。

希伯伦是大家庭的所在地，大家庭。就在地图上，就在这附近。似乎快到夏末了。

还记得我们的天气原理吗？越往南，越干燥。越往东，越干燥。因此，进入没有雨水的夏季，你会向北迁移，以获得更多农作物，等等。

示剑就在这里。约瑟最初试图在那里找到其他兄弟。他被告知了什么？哦，他们已经搬到多坍了。

多森就在这里，就在这儿。实际上，我应该把箭头往下拉一点。所以他们已经向北和向西走得更远了。

他们从示剑搬到了多坍，就在那里。为什么那很重要？你还记得我们的国际沿海公路吗？有点记得。国际沿海公路从埃及出发，沿着沿海平原而上，一路前行。

它必须穿过卡梅尔山脉。有三种方法可以做到。一种方法是穿过这里。

一个从这里开始。另一个绕着这边转。然后它就会像这样熄灭。

你需要记住的第二件事是约旦河外公路。你需要记住的第三件事是，有一条干线连接约旦河外公路，所有的香料贸易都经过这条干线，经过多坍，一直到埃及。在上帝的主权下，甚至地理位置也安排得当，所以约瑟坐在水池里，因为他们决定最好还是不要杀了他，让他在去埃及的路上被卖给这群商人。

上帝的主权意图是好的。有几个文学问题需要注意。只需记住这个故事即可。

当我们开始讨论《以斯帖记》时，在学期末，我们会回来稍微讨论一下。有一些相似之处。然后在《旧约》中，有阿努比斯和巴塔。

我不会长篇大论地讲述犹大的故事。事实上，我已经说完了我要说的一切。通常，我会问很多问题，比如为什么它在这里？为什么它会打断第 37 章？关于约瑟小时候的顽皮故事。

然后，你在第 38 章中看到了犹大的叙述，然后从约瑟开始。但你可以想想。哇，它一直都是这样的。

泰德，你能帮我解释一下为什么我的 PowerPoint 会出现这种情况吗？我以前从来没有遇到过这种情况。我们有一分钟时间。囚犯，我想从准备的角度考虑一下这个问题。

这些都写在你的演讲提纲里。你知道这些故事。这些都是关于约瑟夫的精彩故事。

想想这件长袍。让我们把注意力集中在长袍上。还记得我们讨论过的关于继承的事情吗？当时上帝给亚当和夏娃穿衣服，表明他确实承认他们是孩子。衣服很重要。

这件长袍的意义远不止于此。这是一个特殊的词。它只在希伯来圣经中再次出现，指的是大卫的一个女儿，这个故事我们稍后在讲大卫时会讲到。

这件长袍非常引人注目，当然，人们认为它可能象征着约瑟现在拥有长子权。如果他炫耀这一点，他的兄弟们不会很高兴，尤其是因为他有几个哥哥。好吧，我们也有梦，表明他们都会向他们鞠躬。

这不是一件好事。最后，我们来看看多坦发生了什么。当你读到这些故事时，你会发现他也是波提乏最宠爱的奴隶，当然，波提乏的妻子非常喜欢他，以至于陷害他，让他陷入困境，然后他就成了囚犯。

作为一名囚犯，他有一系列的机会再次解梦。注意梦中的约瑟夫。注意双重性。

这两个梦有两个见证人。法老有多个梦，酒政和膳长有多个梦，而先前约瑟也有多个梦。

建议法老任命统治者，我们知道之后会发生什么，不是吗？兄弟们来了。你会知道这个故事的。现在是十点十分。

无论你周五早上何时来参加考试，我都会见到你。谢谢你的耐心，并努力将两节课塞进一节课。之后我们就能按计划完成了。
