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Мы начинаем. 

Милостивый Боже, наш Небесный Отец, когда мы вместе начинаем это второе четверное, я с благодарностью за то, что Ты сохранил каждого из нас во время этого перерыва. Отец, спасибо тебе за твои нежные руки, твои заботливые руки, твой дух-защитник для нас.

Господь, Ты молишься за тех, кто, возможно, плохо себя чувствует, чтобы Ты быстро восстановил их, когда мы снова начнем занятия вместе. Отец, я просто искренне молюсь за каждого, чтобы Ты сохранил нас не только физически, но и духовно. Окружи нас, притяни наши сердца к своему сердцу.

Отец, пусть мы знаем Тебя и любим Тебя, и пусть Твое слово будет сильным и горящим в наших сердцах. Мы просим вас присутствовать на сегодняшнем уроке. Помоги мне преподавать ясно и помоги нам всем тронуться твоим духом и твоим словом.

Помогите нам быть хорошими членами сообществ. Мы любим друг друга и поддерживаем друг друга. Обо всем этом мы просим во имя Христа с благодарением. Аминь.

Ну вот прошло полторы недели. Я сказал это уже три раза, и нам нужно немного повторить, верно? Это вопрос двухнедельной давности.

Какой духовный цикл характеризовал период судей? 
А. Обратите внимание на эту приятную аллитерирующую вещь: грех, лень, подлость, мольба, капитуляция. Может быть, это все.
Б — апатия, нападение, арест, отчуждение.
C – отступничество, угнетение, покаяние, избавление, повторение.
D, отступничество, ересь, апатия, энтузиазм, повторение.

Какой это? С. Великолепно.

Итак, еще один контрольный вопрос. События в конце книги Судей перемежаются высказыванием: «Не было царя в Израиле, и каждый делал то, что было правильно в его глазах».

Пришло время построить храм и искупить зло. 
C. Ковчег Завета будет потерян навсегда. 
Г. Господь помогает тем, кто помогает себе сам.
Э. ​ни один из вышеперечисленных. 

Какой это? О, вау, ты просто великолепен. Все в порядке.

Да, это А. Мы идем дальше. Поскольку вы так хорошо знаете судей, знаете ли вы, что через неделю, начиная со среды, здесь снова будет экзамен? Я знаю. Ты не можешь уйти от этого, не так ли? Сегодня мы собираемся совершить переход к монархии, а это значит, что мы изучаем характеры Самуила и Саула.

Это большие фокусы. Конечно, есть много других вещей, которые произойдут, пока мы работаем над перемещением Ковчега Завета из Силома к Филистимлянам и затем обратно, а также некоторые другие очень важные вопросы, о которых нам придется поговорить. о. Как обычно, нам нужно немного поработать над фоном.

Итак, давайте посмотрим, что мы имеем здесь с точки зрения геополитической ситуации. Проблемы, которые я только что рассмотрел для вас: отступничество, угнетение и так далее. Проблема отступничества продолжается.

Проблема угнетения сохраняется. Это были филистимляне во времена Самсона. Это будут филистимляне, когда мы начнем с Первой книги Царств и затем перейдем к Саулу.

Так что имейте это в виду. Проблемы периода судей сохраняются и в этот период времени, и, по сути, далеко за его пределами. Соседние проблемы и соседние народы действительно являются источником проблемы.

Одна из проблем здесь заключается в том, что крупные сверхдержавы, такие как Египет, например жители Месопотамии, на данный момент не так сильны в Израиле. Итак, это будут соседние народы. Филистимляне, с одной стороны, мы сейчас посмотрим на карту, на которой изображены пять филистимлянских городов, и я вам сейчас подскажу, это то, что вы хотите знать на карте, хорошо , пять филистимских городов.

Ключевым моментом здесь является то, что с точки зрения нашей политической ситуации, когда вы читаете 1-ю книгу Царств 13, а я надеюсь, что вы ее прочитали или, по крайней мере, вы это сделаете довольно скоро, вы обнаружите, что они контролируют производство железа. Фактически, говорится, израильтянам пришлось пойти к филистимлянам. У них были наточены лемехи плуга, инструменты и мотыги.

У них самих не было оборудования для производства железа. Если вы хотите подумать о современном аналоге, потому что, очевидно, нам сложно думать о железных инструментах, мы просто этого не делаем. Но если вы хотите подумать о современном аналоге, просто подумайте о том, у кого есть ядерное оружие, а у кого нет, верно? И те, кто это делает, имеют преимущество.

И, конечно же, теперь мы все обеспокоены тем, чтобы Иран не получил возможности производства арсеналов, ядерных арсеналов, а не их использования в мирных целях. У израильтян, если вы прочтете 1-ю книгу Царств 13 в конце главы, были мотыги, лемехи плуга и так далее. Это было прекрасно, это было прекрасно.

Это мирные цели, если хотите, для ядерного производства, верно? У них не было мечей и железных копий. На самом деле там говорится, что только Саул и Ионафан были вооружены таким образом. Это было бы аналогом наличия ядерного арсенала.

Итак, если вы хотите иметь это в виду, это может быть для вас полезно. В любом случае, имейте это в виду, а также имейте в виду вторую половину этого предложения, в которой говорится, что они несколько раз почти захватили землю. Через минуту я покажу вам карту, чтобы показать, как это работает.

Но держите это в голове. Филистимляне вроде бы не далеко там. Они действительно пробираются прямо в сердце Израиля, и это становится ужасно угрожающим.

Сказав это, Саул получает свою первую боевую практику, если хотите, когда он станет царем, не против филистимлян, это произойдет немного позже, а против аммонитян. Аммонитяне — народ, живущий на востоке, за долиной реки Иордан. Не упускайте из виду наших амаликитян.

Мы видели их, когда выходили из Египта. Вы помните, как амаликитяне напали на израильтян. Амаликитяне — полукочевой народ, поэтому довольно много кочуют.

Они напали на израильтян, когда они вышли из Египта. Это предыстория того, что мы увидим в 1 Царств 15 примерно через 45 минут. Моав и Эдом также оказались там из-за непослушания Саула.

Кстати, я надеюсь, что прямо сейчас у вас в голове есть карта, и, пока я говорю о них, вы можете как бы мысленно найти их на своей карте. И наконец, третье, что мы хотим отметить, третье, последнее, что мы хотим отметить, это третий цвет. Израильские поселения расположены в основном в горной местности.

Они не собираются часто выбираться на прибрежную равнину. Это до сих пор контролируется филистимлянами и другими иностранными ханаанскими поселениями, главным образом в горной стране.

У вас на уме эта геополитическая тема? В общем, ладно, давайте посмотрим на карту. Вот пять городов филистимлян, которые вы хотите узнать. Синие — те, что на побережье, соответствующие морю и тому подобному.

Итак, вы хотите знать Газу здесь, Ашкелон там, Ашдод там. Ашкелон – единственный, который находится прямо на самом побережье. Газа, самый маленький кусочек внутри страны.

Ашдод, самый маленький кусочек в глубине страны. По сути, избегая худших прибрежных песков. Но вот они, прямо у самого берега.

Немного вглубь страны у нас есть Гат, вот здесь, и Экрон, вот здесь. В частности, в повествованиях, о которых мы говорим сегодня, тремя филистимскими городами, на которых мы собираемся сосредоточиться, будут, прежде всего, Ашдод, затем Гат и затем Экрон. Обратите внимание, как близко они, особенно эти двое, находятся к территории, которая станет спорной, — Шефеле.

И, наконец, вот сама наша горная страна Иуда. Итак, повторюсь: если на следующем экзамене у вас будет карта, вот некоторые вещи, которые вам нужно знать. Я только что сказал, что филистимляне действительно проникли на территорию Израиля, и попытался обрисовать, как это происходит здесь.

И да, они имеют цветовую маркировку. Когда вы читаете 1 Царств 13 и 14, они находятся именно здесь. Там говорится (и мы рассмотрим эти повествования немного позже), что у филистимлян был форпост в Мишмаше, а израильтяне расположились станом в Геве.

Это примерно под буквами «А» и «М» Бенджамина. Вы видите, как далеко они зашли на территорию Израиля? Это страшно. Филистимляне должны быть здесь.

Вот города, которые мы только что указали: Газа, Ашкелон, Ашдод, Гат, Экрон, и все же они дошли до сюда. Если у них есть аванпост в Мишмаше, это очень угрожающе. И там говорится, что когда вы читаете 1 Царств 13 и 14, филистимляне посылали из этого аванпоста в Мишмаше, совершая набеги на отряды в трех разных направлениях.

Итак, вы можете понять, почему израильтяне будут немного обеспокоены подобными вещами. Это вторжение номер один или проникновение номер один, и вы должны помнить об этом. Когда это происходит, это действительно угрожает израильтянам.

Вторая — это наша знаменитая история о Давиде и Голиафе, та, на которой мы все выросли, если росли в воскресной школе. Это произойдет прямо здесь. На самом деле Давид родом из Вифлеема.

Братья Дэвида сражаются. Это долина Эла, которая находится прямо здесь. Филистимляне зашли так далеко.

Они расположились лагерем прямо там. Здесь расположились израильтяне, и битва разворачивается именно в этом месте. Что пытаются сделать филистимляне? Они пытаются пробраться в горную местность и закрепиться здесь.

Они этого не делают. Дэвид выигрывает битву. Хорошо, и, наконец, это выводит нас за рамки того, о чем вы читали сегодня, а просто с точки зрения того, как филистимляне делали жизнь израильтян довольно несчастной.

Фактически, в конце 1 Царств, место, где Саул погибнет, будет здесь. Филистимляне, опять же, не довольствуясь тем, где они поселились, идут вверх. Они расположились здесь лагерем.

Фактически, то, что они сделали, если вы посмотрите очень внимательно и если у вас в голове есть что-нибудь, что объединяет эту карту, они разрезали Израиль пополам, потому что здесь есть северные племена, Неффалим, Ашер, Завулон, Иссахар. Филистимляне контролируют все это. У них есть лагерь в Бейт-Шане.

Они отрезали северные племена от южных. Они контролируют нашу знаменитую Изреельскую долину, которая, конечно же, является главным полем битвы – имеет ли смысл? Если карта не имеет смысла, так и скажите.

Я пройдусь по этому вопросу еще раз. Хорошо, продолжим. Сэмюэль — последний из судей.

Вот почему я называю его переходной фигурой. Он также действует как священник, потому что он принадлежит к линии Леви, что достаточно интересно. Итак, судья, священник, а также пророк, называемый провидцем, тот, кто видит.

Мы поговорим об этом термине подробнее, когда начнем иметь дело с самими пророками. Когда мы посмотрим на рождение Самуила, что, конечно, является довольно приличным началом, вы обнаружите, что он еще один из этих детей, рожденных от бесплодной матери, Ханны и Пенины, двух жен парня по имени Елкана. И, конечно, самый любимый или более любимый тот, кто бесплоден.

И все же, поскольку она находится в присутствии первосвященника Илия, он говорит в ответ на ее молитву: помните, он сначала думает, что она пьяна. Но когда она говорит: «Я искренне молюсь», — говорит он, — пусть ваша молитва будет услышана. И потом, конечно, у нее есть сын.

Она клянется посвятить его в назореи. Обратите внимание на то, что она говорит в первой главе, стих 11. О Господь Вседержитель, если Ты только взглянешь на несчастье Твоей рабыни и вспомнишь обо мне, и не забудешь Твою рабу, но дашь ей сына.

Я отдам его Господу на все дни жизни его, и никакая бритва никогда не коснется головы его. Глава шестая, если вам нужно вернуться и освежить в памяти обет назорейства. Но отдавшись Господу, чтобы Господь использовал его радикальным образом, и признаком этого также является отсутствие бритвы на его голове.

Он исключен как назорей. Песня Ханны, которую она с радостью поет во второй главе, когда отдает мальчика Господу, — очень интересная песня. Я просто хочу упомянуть пару вещей об этом, а потом вы сможете вернуться и посмотреть на это еще немного.

Обратите внимание, как она подчеркивает перестановки в этой песне. Сытые нанимаются за еду. Те, кто голоден, больше не голодают.

Бесплодная родила семерых детей. Та, у которой много сыновей , чахнет. Ханна говорит о том, что все вещи полностью перевернуты с ног на голову, если хотите.

Господь умерщвляет и оживляет. Имейте это в виду. Она намекает на то, что Бог способен воскрешать мертвых.

Господь умерщвляет и оживляет. Он низводит в могилу и поднимает вверх. Сейчас я больше ничего не скажу по этому поводу.

Опять же, я советую вам вернуться и прочитать это. Но что действительно интересно, так это то, что большинство тем из этой песни позже повторяются кем-то другим. Вы случайно не знаете, кто это? Это в Новом Завете.

Кто это может быть? Кто поет песню в книге Луки? Это Мэри, не так ли? А когда в «Люке» есть песня Мэри, многие темы из песни Ханны возвращаются снова и снова. Это лишь одно из указаний на тот факт, что я хотел бы предположить, что Мэри, вероятно, достаточно хорошо знала свою Библию. Так что, когда она поет от радости, это не просто выдуманная ею песня.

Оно наполнено словами Священного Писания. И она повторяет песню Ханны. Я мог бы еще многое сказать по этому поводу, но нам нужно продолжать двигаться вперед.

Вероятно, это еще одна история, которая наиболее знакома, да, извините. Вперед, продолжать. Да, вопрос в том, есть ли причина, по которой Сэмюэля разлучили со своей семьей? А Самсон, как и другой ваш назорей, не был.

В обете назореев нет ничего, что говорило бы о том, что человека нужно привести и оставить где-нибудь в храме. Очевидно, это собственный выбор Ханны, и она так и делает. Она говорит, что я отдам его Господу во все дни жизни его.

И она отвозит его туда. И потом, конечно, как вы знаете, Бог это замечательным образом чтит и дает ей вдобавок к этому еще других детей. Но нет, это не зависит от обета назорея.

Кажется, это часть того, что здесь происходит. Но он находится под присмотром Самуила, извините, под присмотром Илия, когда он в храме. И я не должен говорить храм.

На самом деле это скиния, хотя здесь возникает интересный вопрос. Что интересно, еврейское слово здесь, в третьей главе, означает «храм». Итак , что бы ни было в Шило, это называется хейкал , что на иврите означает храм.

Это не то слово, которое означает скинию. Почему? Я не знаю. Возможно, на тот момент это было более стационарное заведение, не совсем уверен.

В любом случае, как вы знаете, Сэмюэл там. Он спит в присутствии ковчега. Я бы предложил, вероятно, за пределами самих завес скинии.

Но он явно находится в непосредственной близости от него. И Господь призывает его. И хотя он изначально думает, что это Илай, Эли говорит, что нет.

Вернитесь и скажите: Господь, вот я. Расскажи мне, что происходит. Послание Эли в этот момент не очень хорошее.

И мы поговорим об этом подробнее через минуту. Но его призвание – в скинии. Это в Шайло.

Как я упоминал ранее, затем он служит в трех важных офисах. Пророк, да? Глава третья, стих 20. Весь Израиль, от Дана до Вирсавии, признал, что Самуил засвидетельствован как пророк Господень.

И там сказано, что Господь продолжал являться в Силоме. Там он открылся Самуилу через свое слово. Не случайно Самуила называют пророком и провидцем, видящим, потому что Господь является ему.

Это видение, которое у него есть. В конце седьмой главы мы также видим, что Самуил оставался судьей во все дни своей жизни. Он всегда возвращался в Раму, где находился его дом.

И там он судил Израиль и построил там жертвенник Господу. Итак, снова эти три служения, которые исполняет Самуил. Очень важная фигура.

Теперь мы собираемся перейти к Эли и сыновьям Эли через минуту. Есть вопросы по заведению Сэмюэля? Мы не оставили Самуила одного, но это только начало служения Самуила. Давайте продолжим.

Да, Сюзанна. Да, хороший вопрос. У нас есть мотив бесплодной женщины, который появляется не один раз.

Сара, Ребекка, вообще-то какое-то время, и Рэйчел, конечно, после случая с Рэйчел-Лией, а теперь и это. Да, я думаю, здесь есть значение, и оно заключается в том, что совершенно ясно, что Бог дает этих детей, и в данном случае в ответ на сердечную молитву именно Божьи цели будут осуществлены. Чтобы никто не мог подумать: «У меня только что родился ребенок, это нормально», и так далее и так далее.

Действительно ясно, что это Бог влияет на это и, следовательно, собирается использовать этого человека. А в случае с Самуилом Самуил, если хотите, сотрудничает со своим обетом назорея. Это не всегда так, поскольку мы вернулись к иллюстрации Самсона.

Но да, это не просто случайность. Мотив бесплодной женщины остается постоянным. Кстати, вплоть до книги Луки, где есть Елисавета и Захария.

И она была бесплодна все эти годы, пока, наконец, ангел Господень не явился Захарии в тамошнем храме. Так что да, хороший вопрос. Да, картинка, извини, я забыл, что собирался тебе это показать.

Это дает нам некоторое представление о месте, где находился Силом и где должна была располагаться скиния. Это прямо посреди холмистой местности. И через минуту я покажу вам карту, которая покажет, почему это так и почему было бы так хорошо иметь там скинию.

Холмистая местность, изолированная, труднодоступная и труднодоступная, является прекрасным местом для размещения вашего религиозного объекта, вашего Ковчега Завета и вашей Скинии, потому что она более защищена. Теперь, если вы задумаетесь, мы сейчас посмотрим, что с этим произойдет и почему это так важно. Однако прежде всего я собираюсь немного поддержать Эли и его сыновей.

Я только что попал в главу 7, и нам нужно вернуться. Глава 2, стих 12. Сыновья Илия были нечестивыми людьми.

Они не уважали Господа. И далее говорится, что когда люди приносили жертвы, что делали эти священники? Ну, они просто воткнули копье в кипящий котел и выбрали мясо, какое хотели. Они также взяли жирные порции.

И, конечно, если вы помните что-нибудь о нашем изучении книги Левит, священникам приносились определенные жертвы, такие как жертвы за грех и жертвы за вину. Но из предложения стипендии они получили только часть. Им достались бедро и грудка.

И что оставалось делать жиру? Весь тук приношения отдавался Господу. И все же здесь злоупотребляют святынями. И конечно, это ужасное осквернение Божьих жертв.

И Бог возложит на них ответственность. Что еще они делали? Злоупотребление жертвоприношениями. Какие еще серьезные злоупотребления святилищем совершали сыновья Илия? Сюзанна.

Да, они спали с женщинами, служившими у входа в шатер места собрания. И, кстати, мы уже видели этих женщин раньше. Они появились в Исходе, и там говорится, что они каким-то образом были там полезны.

Я не знаю точно как, но вот с ними спит сын Илая. Так что, похоже, он опускается до уровня культурной карусели. В этом более широком культурном контексте происходили вещи священной проституции.

Итак, обе эти вещи считаются совершенно презренными, и Бог накажет их за это. На самом деле, в главе 2, стих 27, пророк, который является неназванным пророком, здесь его просто называют человеком Божьим, приходит к Илию и говорит: «Я собираюсь отнять это у тебя, это священство». , от вас и вашей семьи, из-за того, что происходит. Кажется, Илай почти не обращает на это внимания.

Это первое предупреждение Илию, это говорит неназванный пророк. Тогда Сэмюэль тоже это услышит. Когда Бог призывает Самуила в скинию, Самуил также получает это послание.

И это очень трагическое послание. Позвольте мне прочитать это вам в главе 3. Я собираюсь сделать в Израиле нечто такое, что заставит трепетать уши каждого, кто это услышит. Я выполню все, что сказал против Илия и его семьи, от начала и до конца.

Он знал, что делают его сыновья. Он знал, что это презренно, и не смог их сдержать. Это урок для будущих отцов или будущих родителей, правда? Илий знал, что делают его сыновья, и просто позволил ему это сделать.

И это повлекло за собой ужасающие последствия. Конечно, не все из нас служат первосвященниками, но, как я уже сказал, в этом есть и некоторые уроки для родителей. В любом случае, нам придется перейти от этого к самому нашему ковчегу.

Ковчег, ну, вы знаете из всего изучения ковчега, которое мы проводили в главах с 25 по 30 Исхода, а также с 36 по 40, что это действительно жилище Бога с Его народом. В своем милосердии и в своем снисхождении он обитает среди них. Да, отдельно от них, но все же жилище, мишкан .

И поэтому это символ его присутствия. Тем не менее, что делают израильтяне? В чем заключается злоупотребление ковчегом? Они проигрывают битву, не так ли? Я собираюсь показать вам карту через минуту. Они проигрывают битву филистимлянам.

И поэтому они берут ковчег с собой, думая, что он послужит своего рода волшебным ящиком, если хотите, и выполнит работу, которую они не смогут выполнить. И когда они выносят это наружу, филистимляне, что интересно, лучше понимают, что происходит. Они напуганы до смерти.

Они знают, что ковчег пришел. Они дерутся как сумасшедшие, потому что знают, насколько это мощно. И Бог позволяет захватить этот ковчег завета.

Опять же, через минуту мы посмотрим на карту. Они вывели его на битву и пленили филистимлян. Давайте посмотрим на карту, а затем поговорим о возвращении ковчега.

Вот так. Обратите внимание на Шайло, здесь, наверху. Я показал вам картинку; сейчас я покажу тебе карту.

Холмистая страна Ефремова – одна из самых труднопроходимых территорий. Это что-то вроде того, я пытаюсь думать. Те из вас, кто из Нью-Гэмпшира, штат Вермонт.

Вероятно, он не такой высокий, как президентский полигон, но, знаете, он такой неровный. И вы можете просто подумать: водрузить ковчег завета где-нибудь на горе Мэдисон для тех из вас, кто поднялся на гору Мэдисон. Это было бы хорошее место для этого.

Не каждый пойдет туда и схватит эту штуку. Но когда израильтяне решат, что они хотят, чтобы это было вместе с ними для битвы при Авенезере, Афеке, потому что Афек — это место, где расположились филистимляне. Они нарушают святость ковчега, а также переносят его в очень уязвимое место.

Отсюда защита, туда. Филистимляне захватывают его. Что произойдет, когда они придут в Ашдод? Это одна из лучших историй в 1 Царств.

Что происходит? Ну, во-первых, да, давай. Да, он припаркован в храме Дагона, не так ли? Кто такой бог плодородия зерна. А что будет с Дагоном? Да, он падает.

А когда он падает во второй раз, его весь разбивает на куски, и остается только туловище. Что еще происходит? Происходит еще кое-что, что заставляет эту группу филистимлян очень беспокоиться о том, чтобы избавиться от ковчега как можно скорее. Да.

Да, у всех начинают появляться опухоли. Одно из предположений заключается в том, что эти опухоли могли быть связаны с чем-то вроде бубонной чумы. Потому что что они делают, когда отправляют ковчег обратно? Прежде всего, он отправится из Ашдода. Они там раздосадованы и собираются идти в Гат. Обратите внимание, он движется как бы в сторону дома.

Гат, потом Экрон, а с чем они это отправляют? Челси. Ага, пять золотых крыс и пять опухолей, символизирующих пять филистимских городов. Но предположение о том, что такое сочетание вместе признает реальные проблемы.

Крысы являются переносчиками бубонной чумы. А бубонную чуму мы обычно связываем с 1300-ми и 1400-ми годами. Он существовал задолго до этого и, похоже, возник на Ближнем Востоке.

Некоторые думают, что на Аравийском полуострове. Поэтому неудивительно, что именно это и происходит с ними. В любом случае, они отправят его обратно.

Что происходит от Экрона? Как этот ковчег вернется? Да, это происходит с пятью золотыми опухолями и пятью золотыми крысами. Здесь важно еще кое-что. Что говорят филистимские прорицатели? Удивительно, что эти филистимляне, которые, ну, язычники, если хотите, что-то знают об израильской религии.

Они говорят отправить обратно жертву вины. А что тогда говорят о виде транспорта? Поставьте ковчег на тележку. Да, давай, Мэтт.

Да, две коровы, которые собираются отодвинуть его назад, имеют телят. И их идея, и это очень хорошая идея, заключается в том, что если ковчег, ведомый той парой коров, продолжит идти к израильтянам, даже несмотря на то, что у них там, в хлеву, есть телята, это что-то, что исходит от Господа. И это действительно так и происходит.

Итак, он направляется из Акрона, филистимской территории, в Бейт-Шемеш, где здесь находятся израильтяне. Это длинная долина. Израильтяне, вероятно, могут предвидеть это.

В тексте говорится, что филистимляне наблюдали за этим. Они наблюдали за этим всю дорогу до израильской территории. К сожалению, израильтяне не так заботятся о святости ковчега, как следовало бы.

Потому что парочка из них заглянула в него, когда он оказался в Бейт-Шемеше, и тоже пострадала. И, наконец, они настолько напуганы, что отправляют его в место под названием Кириат- Йайрим , снова в горной стране. Это все еще район Шефелы.

Вернемся в горную страну, где, как нам сказали, он останется на 20 лет. Именно Давид доставит ковчег в Иерусалим. Итак, ковчег пережил довольно беспокойное путешествие, но Бог сохранил его на протяжении всего этого времени.

Просто беглый взгляд: на самом деле мы стоим на возвышенности в Израиле под названием Азека, на которую мы еще раз взглянем, когда будем говорить о Давиде и Голиафе, нет, извините, это в среду. . Но мы стоим на Азеке и смотрим на Тель- Гат, который находится прямо здесь, смотрим на филистимскую равнину, а за ней — Средиземное море, упс. Еще один быстрый взгляд: стоя на Бейт-Шемеше и глядя на запад.

Прямо за углом Тимна, а вокруг долина как бы изгибается, а сразу за ней Экрон. Чтобы они могли стоять и смотреть, как эта штука продвигается вверх по долине Зорек . Что ж, это наш переход с точки зрения глупостей, которые израильтяне делают со своим самым священным символом присутствия Бога.

И теперь, что еще хуже, они собираются презирать Божье царствование над собой и сами просить царя. Глава 8, мы собираемся объединить главы 8 и 12. Там говорится, что, когда Самуил состарился, он назначил своих сыновей судьями.

Они служили в Беэр-Шеве, но в стихе 3 не ходили путями Его. Они отвернулись от нечестной выгоды, брали взятки и извращали правосудие. На самом деле это не очень хорошо для судей, особенно для судей, которые должны влиять на завет, потому что одна из самых сильных вещей, которые вы читаете в завете, — это не извращать правосудие по какой-либо причине.

Итак, сыновья Самуила действительно нечестны, и это одна из причин, по которой люди дают царя. Однако они также утверждают и другое, глава 8, стих 20. Мы хотим царя, потому что тогда мы будем, как все другие народы, с царем, который будет вести нас, и идти впереди нас, и воевать с нашими. сражения.

Хорошо, их единственная причина звучит довольно хорошо. Послушайте, ваши сыновья станут вашими преемниками, и они нечестны. Мы не хотим жить под нечестными правителями.

Кто делает? Но другая причина в том, что нам действительно хотелось бы быть такими же, как все эти другие народы, и это заманчиво, это заманчиво. Вы хотите иметь целую структуру, целую систему, похожую на все остальные.

И, похоже, это настоящая причина, по которой они просят короля. Господа это не устраивает. Самуила это не устраивает, но Бог, по сути, говорит дать им то, что они хотят.

Они узнают, что такое король. Самуил продолжает рассказывать им, каким будет царь с точки зрения взимания с них дани и принятия их детей в качестве сыновей, рабов, солдат и так далее, и так далее.

Сэмюэл бросает им вызов. Это глава 12. И я не буду перечитывать ее целиком, а просто выделю отдельные ее части.

Он возвращается к истории, что обычно делают лидеры. Иисус Навин сделал то же самое, когда Иисус Навин собирался умереть. Иисус Навин просмотрел историю завета.

Сэмюэль тоже. Он напоминает людям о том, что Бог сделал для них, что Бог сделал для них во время избавления в Исходе.

То, что Бог делал для них неоднократно, несмотря на их жестокосердие, несмотря на их отступничество, Бог неоднократно избавлял их в период судей. Сэмюэл напоминает ему об этом. Потом он говорит что-то очень интересное.

Я собираюсь начать читать 12 главу, 16 стих. Теперь стойте спокойно и смотрите перед вашими глазами на то великое дело, которое Господь собирается совершить. Разве сейчас не жатва пшеницы? Я скажу, когда будет жатва пшеницы? Кто-нибудь помнит в терминах, не для нас, в терминах Израиля? Скажи это еще раз.

Это ячмень в Египте. Хорошо, хорошая попытка. Продолжайте двигаться вперед немного.

Это будет между Песахом и Праздником Седмиц, не так ли? Верно, и, наверное, больше похоже на конец мая, конец мая. Теперь подумайте об этом на мгновение, и давайте продолжим. Разве сейчас не жатва пшеницы? Я призову Господа, чтобы послать гром и дождь.

Ну и что же это будет за знак, окутанный громом и дождем? Я имею в виду, разве у нас не бывает грозы и дождя? Каждый раз, когда есть облака, Бог вызывает ливень. Что в этом такого важного? Кассия? Да, это связано с засушливым сезоном. Май — сухой сезон, верно? Вообще говоря, если год хороший, в апреле может пойти небольшой дождь.

Но потом это прекращается. Теперь я должен быть честным, полностью раскрыть информацию и все такое. Когда два года назад я приехал в Израиль и должен был преподавать, 12 мая под ливнем я подъехал к Иерусалиму.

Но все были просто шокированы, просто шокированы. Они говорили: я не могу в это поверить, это Мабул , это Мабул . Это еврейское слово, обозначающее наводнение, верно? Итак, обычно он этого не делает.

Это знак. Итак, Самуил действительно призвал Господа, и это происходит. В стихе 18 Самуил в тот же день воззвал к Господу.

Господь послал гром и дождь , и весь народ трепетал перед Господом и Самуилом. Итак, Самуил свидетельствует о глупости их просьбы о царе. И все же вот что интересно.

Это глупо. Он им это сказал. Но обратите внимание, что он говорит дальше.

И это, кстати, в какой-то момент могло бы стать отличным планом проповеди. «Начиная с 21-го стиха вы сделали все это зло», — говорит Самуил. Но не отворачивайтесь от Господа, служите Ему всем сердцем.

Они не забываемы. Они просят глупость, но их можно вспомнить, и Сэмюэль это знает. Не отворачивайтесь от бесполезных идолов.

Они не могут принести вам никакой пользы и не могут вас спасти. Они бесполезны. Ради своего великого имени Господь не отвергнет Свой народ.

Господу угодно сделать вас Своими. Он говорит, что ты уже на поводке, но Бог все еще держит тебя на этом поводке. И вот последнее, что сделал Самуэль.

Что касается меня, то я далек от того, чтобы я согрешил против Господа, не помолившись за вас, ясно? Потрясающий урок. Большинство из нас, возможно, склонны просто сказать: пусть страдают. «Они слышали, что знали, что это правильно», — говорит Сэмюэл.

Я далек от того, чтобы грешить против Господа, не помолившись за вас, и это призыв к молитве. Что ж, это подводит нас к нашему королю, а он действительно трагический король. Те из вас, кто любит читать помимо Ветхого Завета, наверняка слышали, как я раньше упоминал Эли Визеля.

Некоторые из вас читали «Найт», возможно, Эли Визеля. Что-нибудь еще? Кэти? Рыцарь, Рассвет и День, вообще-то у него есть трилогия, да, да. Ну, он также написал много других очень интересных книг, и одна из них называется «Пять библейских портретов».

«Пять библейских портретов», в котором он берет пять персонажей из еврейской Библии и исследует не только библейский материал, но и весь раввинский материал, который развивается вокруг этих персонажей. И как хороший психолог, он как бы сплетает все это воедино. Саул — один из тех, кого он любит.

Иеремия, Иона и еще несколько человек тоже? Но Саул просто замечателен в том, что он делает с Саулом — трагическим царем.

Почему он трагичен? В чем трагедия царствования Саула? Челси? Да, даже несмотря на то, что Бог явно избрал его, и мы вскоре посмотрим, как это работает. Саул намеренно отворачивается и отказывается от всего этого, вероятно, как мы увидим, ради собственного самовозвеличивания. Что ж, это подводит нас к другому вопросу.

Почему Бог избрал Саула? Я имею в виду, разве мы не знаем из 49-й главы Бытия, что от колена Иуды произойдет царь? Почему Бог избрал Саула? Кто-нибудь хочет угадать? Давай, Мэтт. Хорошо, ваш ответ: он тот, кого хотели люди. Как вы думаете, почему он был тем, кого хотел народ? Чем он был похож на короля? Ты это сказал, а я тебя просто не услышал? Ну, он, конечно, был выше.

Там сказано, что он был на голову выше всех остальных, поэтому у него будет достаточный рост, чтобы сделать это. Итак, он будет выглядеть как король, это правда. Итак, хотите продвинуться немного дальше? И я, кстати, не уверен, что можно обязательно сказать, что он тот, кого хотели все люди.

И причина, по которой я говорю это, заключается в том, что, когда Лот избрал его царем, как мы увидим в главе 10, есть группа людей, которые как бы злятся на это. Они ворчат. Они огорчены, пока он не выиграет свою первую битву против аммонитян.

Но ты прав, у него царственный статус. Наверное, красивый. Другими словами, все те поверхностные качества, которые могут понадобиться людям.

Что-нибудь еще? Бекка. Да, из какого он племени? Кто-нибудь, из какого он племени, Сара? Вениамин, это небольшое племя, не так ли? Хотя на самом деле вся эта идея о том, что я из наименьшего племени и наименьшего клана, и все это тоже было сказано Гидеоном еще в Книге Судей. Это может быть своего рода самоуничижением, потому что Гедеон из Манассии, довольно большого племени.

Но в любом случае он это говорит. Он из колена Вениамина. И ты к чему-то клонишь.

А как насчет колена Вениамина? Я знаю, что мы прошли этот путь слишком быстро, и это было полторы недели назад. Но что произошло в конце Книги Судей? Сара. Племя Гедеона на самом деле так не считает.

И почему они так себя чувствуют? Другими словами, в чем заключался наш инцидент? На самом деле, в конце Книги Судей было множество инцидентов, все они застряли в уродливой трясине, что может означать, что Вениамин, как племя, нуждается в некотором возвышении. Тревор. Я не уверен, но была ли отрезана территория, которую строила наложница Леви, это была территория наложницы? Ага. Вся эта история о наложнице левиита и о том, что с ней произошло, произошла в колене Вениаминовом.

Гива Вениаминовая, происходят гадкие, гадкие события. И что тогда происходит? Колено Вениамина почти уничтожено войной, не так ли? И что тогда происходит? Ну, им придется найти себе жен.

Колено Вениамина на данный момент действительно находится в упадке. И поэтому, в некотором смысле, появление их первого царя от Вениамина вполне может быть, я не вкладываю мотивы в разум Бога, но я просто пытаюсь немного обдумать это, вполне может быть милостивым, милосердным восстановлением Бога колено Вениамина. Первый король происходит из того племени, которое было так, так очернено, не просто очернено, но и совершило все эти ужасные вещи.

Точно так же, как, что интересно, Корей, помните Корея в Числах 16, и то ужасное непослушание, и люди Кореи были уничтожены? Самуил принадлежит к линии Корея. Линия Корея продолжается, когда люди поют в скинии. Итак, вы знаете, вы понимаете, что Бог занимается тем, что берет людей, которые даже в своем уме, возможно, слишком унижены, чтобы идти дальше, и снова поднимает их.

Я бы предположил, что именно это происходит, когда колено Вениамина и Саула становится первым царем. Точно так же, если вспомнить слова Мэтта, это то, чего хотят люди. Им нужен кто-то, кто может сражаться.

Саул большой, властный человек, и он сражается за них. И он сразу же выигрывает крупную битву против аммонитян. Я бы предположил, что это тоже часть проблемы.

У нас очень интересная история. Глава 9. Прежде всего, Саул ищет ослов. Вы когда-нибудь видели в этом немного иронии? Он ищет потерявшихся ослов, а вместо этого находит королевскую власть.

Это довольно интересная вещь. Тем временем ослов все же находят. Но обратите внимание, что есть два подтверждения того, что Бог избрал его царем.

Прежде всего, это Сэмюэл. Вы помните, что Саул и его слуга идут к Самуилу, потому что хотят знать, где найти потерявшихся ослов. Но тем временем Бог явился Самуилу и сказал: завтра появится человек, и я хочу, чтобы ты помазал его царем.

Это частная, частная церемония: глава 10, стих 1. Глава 9 посвящена ослам. Глава 10, стих 1. Самуил взял сосуд с маслом, вылил его на голову Саула и поцеловал его, и сказал: не помазал ли Господь тебя вождём над наследием Своим? И затем он подает ему три знака, три знака того, что он действительно станет королем.

Он собирается встретиться с некоторыми людьми и так далее, и так далее. Один из самых интересных, и я записал его здесь, начиная со стиха 5. Когда вы приближаетесь к городу, вы встретите процессию пророков, спускающуюся с высот. Они будут пророчествовать.

Стих 6: Дух Господень сойдет на вас в силе. Это еврейское слово, которое означает всего лишь полностью одеть и подавить, ясно? Приди к тебе во власть. Ты будешь пророчествовать с ними, и ты превратишься в другого человека.

Вы превратитесь в другого человека. Имейте этот стих в виду. Дух Господень сойдет на вас в силе.

Вы собираетесь пророчествовать. Ты превратишься в другого человека. И вот, о чудо, это действительно происходит.

Стих 9: когда Саул повернулся, чтобы оставить Самуила, Бог изменил сердце Саула. Теперь, читая здесь между строк, у вас возникает ощущение, что Саул не был человеком царственного типа. Да, он большой.

Да, он выглядит впечатляюще. Но что произойдет, когда они проведут публичное подтверждение и по жребию узнают, что это должен быть король? Где Саул? Он претендует на звание короля? Он прячется в багаже. Он прячется.

Хотя Самуил уже помазал его, было три признака, подтверждающих, что он избран Богом. Он пророчествовал, что для него весьма примечательно. Фактически, это заставляет людей говорить: о боже мой, действительно ли Саул среди пророков? Они знали его достаточно хорошо, чтобы понимать, что он не такой человек.

Бог меняет его сердце. И пока дух Господень будет на Сауле, Саул будет совершать эти великолепные дела. Но это особая сила.

Я бы не сказал, что это внутренний дух, и у меня есть причины так говорить. Я проясню, если Господь даст, в среду. Это особое наделение Бога силой Его духа, чтобы совершить то, чего Бог желает.

И в Соле потребовались действительно драматические перемены, чтобы он стал кем-то, кем раньше он, казалось, не был. Во всяком случае, у него есть некоторый первоначальный успех. В 11-й главе рассказывается о его борьбе с аммонитянами.

В этой главе есть интересный мотив, очень похожий на то, что мы видели у левита и его наложницы. Помните то кровавое послание, которое разослали левиты? Разрубите наложницу на 12 частей и разошлите по всем племенам. Вы заметили, что Саул делает то же самое? Стих 7: это после того, как аммонитяне напали. Он взял пару волов, разрезал их на куски и разослал эти куски через послов по всему Израилю, провозглашая: вот что будет с волами того, кто не последует за Саулом и Самуилом.

Это очень интересная система передачи сообщений. Это было эффективно. Люди появились.

Ну а сейчас мы сделаем небольшую паузу и посмотрим на другую картину, и есть повод посмотреть на нее, что станет очевидным, как только мы перейдем к истории Давида, извините, не Давида, Ионафана и его оруженосца. . Немного географии. Что ты здесь видишь? Ну, вы видите маленькую деревню прямо здесь.

Это современная деревня Михмаш, сохранившая название Михмаш, которая, если вы читали текст, знаете, что это одно из самых важных мест, где филистимляне имели свой аванпост, прямо в горной местности. Также говорится о пропуске в Михмаше. На самом деле, позвольте мне прочитать это для вас.

Отряд филистимлян вышел на перевал Михмас. Это глава 13, стих 23. Затем продолжается остальная часть истории.

Вот пропуск. Видите ли, у вас есть довольно крутая долина, или, извините, глубокая долина, которая идет оттуда вверх, вокруг долины реки Иордан. Сюда довольно сложно спуститься и выбраться обратно.

Возможно, вам это не кажется таким, но поверьте мне, это так. Это не то, по чему можно легко спускаться и подниматься. Однако в очень критической точке между Михмашом здесь и Гебой там проходит небольшой участок земли.

Он становится основным маршрутом для путешествий людей. Филистимляне хотят контролировать это по всем очевидным причинам, потому что именно так вы попадаете с этой стороны той глубокой долины на эту сторону той глубокой долины. Здесь снова становится глубоко.

Вот наш пропуск в Михмаш. Кстати, это не единственное место в Писании, которое встречается. Он появляется в других местах.

Ярким примером является 10-я глава Исаии. Здесь появляется история Джонатана и его оруженосца, потому что они собираются подняться на крутые скалы. Тут же можно увидеть небольшой его край и обогнать лагерь, форпост армии филистимлян в этом месте.

После этого израильтян ждет драматическая битва. Я только что дал вам немного географической подоплеки этой истории. Вернитесь и прочитайте историю.

Мы собираемся взглянуть на это через пару минут, которые у нас остались, в несколько ином контексте, потому что мы видим историю Джонатана, которая является замечательной демонстрацией веры и доверия к Богу. Это замечательно. Прочтите, если не читали.

Это в более широком контексте недостатков характера Саула и Саула, а также того факта, что после того события с Ионафаном Ионафан чуть не погиб из-за опрометчивой клятвы, которую дал Саул. В любом случае, Саул становится нетерпеливым. Мы рассмотрим эту историю через мгновение.

В конце концов он ведет себя опрометчиво. Конечно, он классически непослушен. Я бы добавил к этому, хотя я не перечислил это здесь, он страдает от довольно серьезного случая того, от чего страдаем все мы, а именно от гордости, самовозвышения.

Будет пара моментов, когда Сол будет очень стараться, чтобы люди видели в нем важную фигуру. Он собирается поставить себе памятник. В 15-й главе он позаботится о том, чтобы Самуэль вернулся с ним, чтобы люди не думали о нем плохо .

Иногда мы тоже этим занимаемся, возводим себе памятники, может быть, и не каменные, но мы делаем это. И мы, конечно, слишком часто беспокоимся о том, что о нас думают люди, тогда как, возможно, более важным является то, что думает о нас Господь. Это были проблемы Саула, явно проблемы Саула.

Во всяком случае, первый говорит, что приносит жертвы в Галгале. Сэмюэл сказал подождать семь дней. Фактически, он вернулся к главе 10 и сказал: как только вы доберетесь до Галгала, а это будет немного дальше по пику, но он говорит: как только вы доберетесь до Галгала, подождите семь дней.

Однако филистимляне в этот момент сосредотачивают свои силы у Гевы и Михмаша. Помните карту. Помните карту.

Это первое место, где они находятся, прямо в сердце Израиля. Геба и Михмаш находятся в самом сердце Израиля. Где Галгал? Кто-нибудь помнит, где находится Галгал? Это даст нам немного больше понимания того, что здесь происходит.

Это в долине реки Иордан. Филистимляне настолько опасны в горной местности, Геве, Михмаше и всей этой местности вокруг, они контролируют эту область плато, центральное плато Вениамина. Израильтяне вернулись в долину реки Иордан.

Вот настолько плохи дела. А потом они ждут прихода Сэмюэля. Сэмюэл не приходит.

Что делает Саул? Ну, он ждет до последней минуты, но вы можете понять, почему он немного нервничал по всем причинам, которые я только что назвал. И он, к сожалению, идет вперед и приносит жертвы. В этот момент сразу же появляется Самуил и говорит: « Ты не исполнил повеление Господа».

Если бы вы это сделали, вы бы основали свое королевство. Стих 14, я в стихе 13 главы: Теперь царство твое не устоит , ибо Господь отыскал человека по сердцу его.

И, конечно, мы знаем, что это Дэвид. Господь разыскал его. Он назначил его вождем своего народа, потому что ты не исполнил повеления Господа.

Точно так же, как было два подтверждения того, что Саул стал царем, так и будет два подтверждения того, что Саул потеряет царскую власть. Это первый. Но Саул сделает что-то другое.

Тем временем, однако, у нас есть инцидент с Джонатаном, о котором я только что упомянул. Ионафан этого не знает, но Саул связал все войско клятвой ничего не есть. И, конечно, после этой дивной победы, которую одержали Ионафан и его оруженосец, а затем и присоединившиеся к ним израильтяне, Ионафан, не зная клятвы, ест немного меда.

Когда Бог больше не отвечает Саулу (а Саул ищет совета у Бога по этому поводу), Саул понимает, что что-то пошло не так. Они определяют, что действительно это семья Саула, и это оказывается Ионафан, и Саул готов убить Ионафана из-за этой клятвы. И, к счастью, в дело вступаются военные.

Наш последний — это то место, где мы действительно хотим провести последние пару минут, которые у нас есть. Здесь мы имеем второе подтверждение того, что Саул потеряет царство. И нам действительно нужно уделить совсем немного времени, целых две минуты здесь, в 15-й главе 1 Царств.

Стих 2. Так говорит Господь Вседержитель: Я накажу амаликитян за то, что они сделали с Израилем, когда подстерегали их, когда они выходили из Египта. Иди атакуй их. Полностью уничтожить все, что им принадлежит.

Не жалейте их. Предать смерти всех и вся. Почему Бог повелел это? Другими словами, какова наша причина? Что говорит нам Второзаконие 25? Я знаю, что это несправедливый вопрос.

Когда шла битва между амаликитянами и израильтянами, поскольку израильтяне только что вышли из Египта, помните, что они были разношерстной группой людей. У них еще не было необходимых вооруженных сил. Во Второзаконии 25 говорится, что амаликитяне подстерегали и отбивали слабых и уязвимых людей в тылу.

И это было отвратительно в глазах Бога. Поэтому в 17-й главе Исхода, говорит он, вы должны стереть их с лица земли. Пусть память о них будет стёрта.

И на данный момент именно Саул призван сделать это и добиться этого. Саул не подчиняется. Интересно, что в стихе 12 говорится, что рано утром Самуил встал и пошел навстречу Саулу, но ему сказали, что Саул ушел в Кармил.

Там он поставил памятник в свою честь. То, о чем я только что вам говорил. Затем Саул говорит, что, когда Самуил противостоит ему в стихе 20, я повиновался Господу.

Я отправился на задание, которое он мне поручил. Я полностью уничтожил амаликитян. Солдаты забрали из разграбленного овец и крупный рогатый скот.

Лучшие были посвящены Господу, чтобы принести их в жертву. Знаете, это своего рода прикрытие, потому что, возможно, они собирались оставить их себе, но теперь, когда его поймали, он говорит: «Ой, но я собирался ими пожертвовать». Конечно, в этом контексте Самуил говорит следующее.

Действительно ли Господь наслаждается всесожжениями и жертвами так же, как и послушанием? Повиноваться лучше, чем жертвовать. Внимательность лучше тука овнов. Бунт подобен греху гадания.

Высокомерие подобно злу идолопоклонства. Вы отвергли слово Господа. Он отверг тебя как короля.

И это наше второе подтверждение того, что Саул потерял царство, и это произошло из-за явного неповиновения. Бог забирает это у него. Сэмюэл говорит, что я не вернусь с тобой.

Сол говорит: «О, пожалуйста, хочу ли я, чтобы люди думали обо мне хорошо?» Итак, Самуил это делает, но затем он вызывает Агага к себе, и там говорится, что он разрезал Агага на куски. Ваш NIV слишком мягкий. Там сказано: казните Агага.

Еврейское слово разрезало его на куски. Позаботься о царе, Агаг. Теперь мы снова увидим имя Агаг, но, по сути, это уже далеко, через пару месяцев.

Нам нужно прекратить это. Я думаю, что это конец нашего материала о Соле. В следующий раз мы увидим кончину Саула и восхождение Давида.

А пока желаю вам прекрасного дня.
