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Что ж, я надеюсь, что у вас всех был благословенный день воскресения. Надеюсь, ты рад вернуться. Что это такое? Осталось три недели занятий или что-то в этом роде? Немного страшно, немного страшно.

Если лишняя болтовня в этом объявлении вас несколько отвлекает, просто подумайте, каково это — слушать его все время. Я попытался проиллюстрировать это на маленьком микрокосме. Like не является заполнителем, Like не запятая и Like не кавычка.

Вы это знали? В любом случае, это мое хобби, или мыльница, или что-то еще на день. Тед, это все еще слишком громко? Меня поражает, что здесь есть какое-то эхо. Вниз на одну? Ага.

Время от времени я залезаю в свою мыльницу и делаю что-нибудь с лайком. Вот оно на сегодня. В любом случае, с возвращением.

На самом деле это единственное объявление, поэтому его не следовало бы называть несколькими объявлениями. Это должно было звучать как объявление. Большинство из вас уже должны получить свои документы обратно.

В прошлом у меня были люди, которые получили бумагу обратно в виде вложения, но по той или иной причине не могли прочитать воздушные шары. Там комментарий есть, а читать нечего. Если вы находитесь в такой ситуации, пожалуйста, дайте мне знать, потому что я хочу, чтобы вы прочитали мои комментарии.

Ведь я положила их туда не ради своего здоровья. Так что, во всяком случае, это так. Нам нужно спеть, или я хотя бы знаю, из какого ты хора.

Давайте помолимся вместе, когда начнем? 

Милостивый Бог, Отец наш Небесный, драгоценный Искупитель и Пресвятой Дух истины, когда мы вместе праздновали Пасху, День Воскресения, помоги нам Духом Твоим, обитающим в наших сердцах, помнить и хранить в наших сердцах истину о силе Божией. воскресение, чтобы преобразовать нас. Мы молимся, Господь, чтобы наши жизни и сердца действительно преобразились и изменились. Мы молимся, чтобы вы отказались от тех вещей, которые вам неприятны.

Мы молимся, чтобы вы воодушевили тех, кто так долго ищет вас, быть рядом с вами. Мы молимся друг за друга в эти дни, полные стресса, Господь. Мы молимся, чтобы наши глаза были сосредоточены на вас и на нашем месте как ваших детей.

Мы осмелились бы молиться, чтобы вы использовали свое слово, чтобы научить нас. Мы также осмелились бы помолиться вам как хозяину вселенной, чтобы вы были со своими людьми по всему миру, чья жизнь по какой-либо причине находится в опасности. Пожалуйста, принесите утешение, поддержку, безопасность и защиту.

Отец, мы с благодарностью просили об этом, а затем молились, чтобы Ты был с нами в этот день, когда мы вместе учимся и учимся вместе. Мы молимся во имя Христа с благодарением. Аминь.

Что ж, нам придется подвести итоги через минуту, потому что прошла неделя с тех пор, как мы были вместе. Мы изучаем разделенное королевство. У меня есть указатель здесь.

И я знаю, что мы сделали это быстро. С другой стороны, чтобы проникнуть в пророческую литературу и материал, который мы уже изучали с точки зрения литературы мудрости, вам нужно довольно быстро изучить историю. Итак, при всем уважении, вы знаете, если вы хотите сделать больше, приходите и возьмите историческую географию, где мы немного больше фокусируемся на истории.

Вот диаграмма, которую мы собираемся использовать для обзора, особенно с учетом того, что мы были в разлуке уже неделю. И, вы знаете, что-то вмешалось. Произошли удивительные вещи.

Но напоминаем: королевство разделится в 931 году. Это дата, которую вы захотите узнать. И вы помните, у нас было Северное королевство.

Иеровоам, сын Навата, начинает это. Ровоам – тот, кто продолжит династию Давида. Так что имейте это в виду.

В прошлый раз мы прошли через все падение северного королевства. На самом деле мы начали примерно во времена Илии, на этом мы и остановились, и проделали всю эту схему прямо здесь. Вторая дата, которую вам захочется узнать, — это 722 год, падение северного ассирийского царства.

Это важно. Так что держись за это. Опять же, вам не обязательно знать кучу дат, но вам нужно знать три, которые здесь отмечены красным.

Третьим будет то, куда мы направляемся сегодня, и это будет падение юга в 587-586 годах под властью Вавилона, особенно Навуходоносора, царя Вавилона. Наше внимание сегодня будет сосредоточено на этом синем ящике, и вы смотрите на этот список имен. Как же нам всему этому научиться? Ну, я собираюсь остановиться на основных моментах, ладно? Только самые яркие моменты с точки зрения наиболее значимых королей, и они будут показаны в следующем материале. Но мы собираемся начать с Иосафата, где мы как бы остановили весь союз между Иосафатом и Ахавом.

Возможно, вы помните Михея, тамошнего пророка. Мы начнем с его потомка Иорама Охозии. Быстро сделайте этих людей прямо здесь, очень быстро, а затем потратьте немного больше времени на некоторых из наших ключевых фигур: Ахаза, Езекии, Манассии, а затем особенно на Иосию.

Вот в каком направлении мы собираемся двигаться сегодня. Если я пойду слишком быстро, пожалуйста, остановите меня. Я знаю, что это тяжело, и знаю, что говорил это раньше, но повторю еще раз.

Кажется, что все имена начинаются либо с J, либо с A, и их сложно сохранить прямолинейными. Именно здесь было бы очень, очень полезно создать карточки, если вы еще не начали их делать, или что-то подходящее, что вы можете носить с собой, чтобы немного изучить. Ну, во-первых, мне нужно пару слов о международной политике.

Мы делаем это постоянно, но хорошо иметь это в виду, потому что Израиль не живет в вакууме. Иуда не живет в вакууме. Здесь происходят и другие важные вещи.

Это также то, что вы получаете, читая параллели Ветхого Завета. Итак, позвольте мне просто добавить это обратно в материал. Прежде всего, Ассирия.

Ассирия уже давно присутствует на сцене. Сеннахирим станет главной фигурой, когда мы начнем говорить о царе Езекии. Так что держите его в виду.

Одной из вещей, которые вы прочитаете в параллелях Ветхого Завета, будет материал из Сеннахирима, где он говорит: «У меня был Иерусалим, или на самом деле у меня был Езекия, царь Иерусалима, пойманный в ловушку, как птица в клетке». Мы вернемся к этому через мгновение. Итак, Ассирия действительно усложняет жизнь не только Езекии и Иуде, но, как вы помните, в прошлый раз именно они были ответственны за взятие в плен всего северного царства.

Затем мы снова заселимся другими людьми и так далее, просто чтобы понять наш контекст. На сцене также маячит Вавилон. Даже во времена Езекии Вавилон будет довольно значительной фигурой.

Возможно, вы помните, что они отправили послов к Езекии. Езекия показывает им все, что у него есть, что было некоторой ошибкой. Исайя напомнит ему об этом немного позже.

Но Вавилон, или Вавилония, приобретает особое значение, когда мы добираемся до падения южного царства. И это будет, как я уже сказал здесь, царь Навуходоносор. Кроме того, оно, вероятно, более правильно известно как Навуходоносор, но все говорят «Навуходоносор», так что вы можете использовать любое из этих слов.

Опять же, просмотрите свои параллели с Ветхим Заветом, потому что там есть письмо, было несколько писем, найденных, когда люди раскапывали Лахиш, нашли это лахишское письмо, в котором очень остро говорится о том, насколько это ужасно. Они не видят огня, горящего от Езекии. И, по сути, я сейчас покажу вам карту, это два укрепленных города, которые остаются, пока мы читаем Иеремию, этот отрывок в главе 34.

Итак, вы также можете немного соединить их и увидеть, насколько трудными были дела для этого маленького крошечного царства Иуды прямо перед его падением. И, наконец, мы хотим иметь в виду Египет, который всегда представляет собой интересную силу на юге и западе, создающую некоторые проблемы для людей в Иудее, потому что некоторые люди думали: эй, вы знаете, это было бы будьте очень умны, вступите в союз с Египтом, а затем сразитесь с Вавилоном. И как мы увидим, изучая пророка Иеремию, он попадет в беду, потому что это не его совет людям.

Итак, происходят всякие сложные вещи. Если вы хотите просто подумать о современных параллелях, посмотрите на любую политическую ситуацию и странные союзы, которые возникают, а затем распадаются, формируются и реформируются с кем-то еще в нашей современной политике. То же самое происходило тогда.

Нации мало что меняются. В любом случае, это всего лишь короткая вещь, но снова продолжайте возвращаться к вашим параллелям с Ветхим Заветом, это вам очень поможет. Просто беглый взгляд на карту.

Мы видели ту же самую основную географическую область, когда рассматривали экспансию Ассирии. Теперь мы посмотрим на Вавилонскую империю и заметим, что к тому времени, когда она будет у нас в полном объеме, она дойдет до Египта. На самом деле, когда мы читаем кое-что из книги Иеремии, мы видим, что Вавилонская империя была действительно обширной.

Интересно, что это длится недолго, как мы увидим, когда начнем с периода после изгнания. Что ж, давайте займемся библейскими вещами. Как я уже сказал, нам нужно догнать юг, и вот наша быстрая гонка через некоторые из этих событий, в которой люди из южного царства следуют за Иосафатом.

Озия станет следующей важной фигурой. Между ними есть пара ключевых людей, и я просто хочу, чтобы они были на экране вашего радара. Я надеюсь, что вы читаете и хорошо представляете некоторые детали происходящего.

В прошлый раз одним из интересных персонажей, о которых мы говорили, был парень по имени Ииуй, или Ииуй. Возможно, вы помните, что он был помазан пророком. Ну, он сражался в отдаленном Галааде.

Он парень, который водит машину как сумасшедший, и поэтому он с ревом возвращается в Изреель, и когда он добирается туда, он убивает и северного царя, и южного царя, ясно? Вот тут-то и начнем. Охозия — южный царь. Именно его убивают, как Ииуй проводит всю свою зачистку: избавляется от дома Ахава, избавляется от пророков Ваала на севере и очищает, может быть, не слишком чисто, но, по крайней мере, полностью очищает тех, виды вещей.

Когда Охозия уходит со сцены, будучи убитым, его мать, которую зовут Гофолия, ясно? Она здесь выделена жирным шрифтом не просто так. Она вышла замуж за представителя Южной династии. Я надеюсь, что это имеет для вас смысл.

Омри был королем на севере. Омри был отцом Ахава. Омри, за ним следует Ахав, с распростертыми объятиями в сторону поклонения Ваалу, ясно? Когда Ииуй уничтожил сына Ахава, внука Омри, он провел зачистку на севере, но на юге возникла небольшая проблема: Гофолия была замужем за южным родом, и она очень некрасивая женщина.

Если вы читали текст, вы знаете, что она проводит крупную чистку, потому что пытается избавиться от всех людей из южной династии, и, честно говоря, если вы читаете между строк, вот что происходит. Она видела некоторые ужасные вещи, происходящие на севере, но она полна решимости не позволить поклонению Ваалу исчезнуть, и поэтому вы можете видеть, что она хочет сделать поклонение Ваалу главным объектом поклонения и на юге, и поэтому она это делает. Вся эта чистка, и она правит семилетним террором, по сути, уничтожая самых разных людей. Однако кого скрывает его медсестра? Маленький парень по имени Джоаш.

Джоаш, гениально. Да, маленький парень по имени Джоаш. Ему удается избежать этой чистки Гофолии, и его скрывают няня и священник Иодай в течение семи лет, а затем они выводят его.

Они коронуют его королем. Они говорят, что мы собираемся соблюдать завет, и что интересно, Гофолию обезглавили. Она казнена.

Она сошла со сцены, потому что она была действительно серьезной разрушительной силой для династии Давида и поклонения Яхве. Иоас какое-то время был великим царем. На самом деле Иоас является великим царем до тех пор, пока жив священник Иодай.

Иодай был великим наставником, если вы хотите так думать. К сожалению, когда Иодай умирает, Иоас в значительной степени отступает. Он прислушивается к советам некоторых людей вокруг него, знати и так далее, и они, по сути, снова восстанавливают поклонение Ваалу и Ашере.

Ваал и Ашера идут вместе. Баал — мужчина. Ашера — супруга во всей этой уродливой части, как бы сказать, импортированного финикийского поклонения.

Когда это происходит, после того как Иодай умирает, а Иоас сдается и возвращается к этому, он получает упрек от пророка по имени Захария. Но в гневе он собирается убить Захарию. И затем, в качестве возмездия за это, я имею в виду, вы видите здесь напряжение, месть и месть, которые все нарастают и нарастают.

В отместку за это будет убит сам Иоас. Точно так же будет убит его сын Амасия. Вы сейчас наблюдаете действительно печальный, трагический распад южного королевства? Ситуация существенно ухудшается.

Но затем появляется человек по имени, ну, во-первых, Азария, но мы, вероятно, знаем его лучше как Озия. Итак, думайте об этом как о параллельных именах. Когда вы читаете Азарию, это то же самое, что и Озия.

Я буду называть его Озией. Он хороший человек. Он хороший король.

Во 2-й книге Паралипоменон можно сказать о нем превосходные слова. Он действительно совершает критическую ошибку, и мы поговорим об этом через минуту. Но до этого мы узнаем, что он добился успеха.

Он снова расширяет границы Иудеи. Там написано, что он человек, который разработал военную технику. Там говорится, что он человек, который любит землю и любит работать.

Итак, вполне разносторонний человек. К сожалению, и вы, наверное, знаете эту историю, в момент гордости он делает то, чего не должен был делать, а именно идет прямо в храм с фимиамом, и Господь поразит его проказой в результате что. Поскольку это правда, ему приходится жить в уединении, и он и его сын Иотам будут править вместе в последние годы его правления.

Таким образом, время правления Иотама совпадет со временем правления Озии. Иотам тоже хороший король. Мы мало о нем читаем, но читаем, что он хороший король.

И тут приходит Ахаз. Мы собираемся прочитать немного об Ахазе, потому что это подготовит почву для того, что мы собираемся сделать с одним из главных пророков, которым окажется Исайя, немного позже. И позвольте мне объяснить некоторые политические моменты, которые вы, вероятно, знаете, но не помешает вернуться к ним еще раз.

Когда вы думаете об Иудее, вот здесь наша маленькая Иуда, маленькая, маленькая страна. На севере гораздо большим был Израиль. Во времена Ахаза Израиль еще существовал.

Мы уничтожили его на прошлой неделе, но во времена Ахаза Израиль все еще существовал. Кто находится на северо-востоке Израиля? Сирия. Хороший.

Также известен как Арам. Буферная зона между Израилем-Иудеей и нашими крупнейшими сверхдержавами в Месопотамии, кем бы они ни были. И на данный момент это все Сирия.

Итак, у вас есть четыре основных объекта, которые имеют большое значение. Когда северное царство, опять же, еще до того, как оно наполнится, северное царство и Сирия объединяются против Иуды, это пугает, потому что Иуда изначально крошечный. И вот вам это северное королевство. Она большая, и у них есть союз с Сирией, который тоже мощный.

Когда они нападают на Иуду, царь Ахаз пугается. И что же он делает? Что ж, это было легким искушением: он заключает союз со сверхдержавами того времени и умоляет их о помощи.

И мы собираемся продолжить эту историю. Вообще-то я собираюсь прочитать это из «Кингс». Глава 16, стих 10.

Царь Ахаз отправился в Дамаск. Итак, они встречаются в буферной зоне, потому что Тиглатпаласар, царь Ассирии, усложнил жизнь некоторым людям. Царь Ахаз отправился в Дамаск, чтобы встретиться с Тиглатпаласаром, царем Ассирии.

Он увидел жертвенник в Дамаске и послал к священнику Урии сделать рисунок жертвенника. Итак, священник Урия построил жертвенник по всем планам, которые царь Ахаз прислал из Дамаска, и завершил его. Когда царь вернулся, он увидел жертвенник.

Он подошел к нему и принес подношения. Ахаз делает целую путаницу. Одна из них — политическая проблема.

Я собираюсь сказать кое-что об этом через мгновение. Второе – это, очевидно, проблема религиозной ассимиляции. Он увидел нечто привлекательное, более привлекательное, чем жертвенник Яхве, более привлекательное, чем поклонение Господу, и он импортирует это прямо в храм.

Очевидно, что это презренно в глазах Бога. Ахаз также закроет двери храма, что также кое-что говорит о его стремлении к поклонению Господу. Но вернемся к этому союзу.

Когда мы будем изучать книгу Исайи, если будет воля Господа, на следующей неделе, мы встретим очень интересное пророчество в главе 7. Это будет пророчество Исаии Ахазу перед лицом этого союза между северным царством и Сирией и в контексте неправомерного обращения Ахаза к Ассирии за помощью. Итак, запишите все это, потому что Исайя собирается упрекнуть Ахаза за это. И мы рассмотрим это пророчество в главе 7 и рассмотрим его в политическом контексте.

Итак, это еще одно из тех мест, где вы не забываете то, что изучали, потому что, если вы забываете то, что изучали, вы подобны женщине, которая помнит эту пословицу. Он рожает ребенка, выходит и хоронит его. Верно. Я просто буду напоминать вам эту раввинскую пословицу.

Это такой замечательный. Итак, оставьте это для изучения Исайи. Давайте продолжим.

Мы хотим продолжить обучение у Езекии и провести некоторое время здесь. После Ахаза у вас произошли настоящие перемены, и я собираюсь продолжить со 2 Паралипоменон, если вы следите за своим текстом. Езекия — удивительно хороший царь.

Во 2 Паралипоменон 28, стих 24 говорится то, что я только что вам указал. Ахаз закрыл двери храма Господня и поставил жертвенники на каждом углу улицы Иерусалима. В каждом городе Иуды он построил высокие места для сжигания жертв другим богам.

И, кстати, «2 царя» также расскажут нам, что Ахаз — один из тех царей, которые пропустили своих детей через огонь, что бы это ни значило. Итак, Езекии есть над чем поработать. Первое, что он делает, это проводит некоторые религиозные реформы.

Продолжим чтение во 2 Паралипоменон 29, стих 3. В первый месяц года своего правления, тотчас, в первый месяц, в первый год своего правления, он отверз двери храма Господня и починил их, внес в священники и левиты, и говорит: избавьтесь здесь от всей нечистоты. Я не собираюсь обращаться к 2 Царств 18, но во 2 Царств 18 говорится, что он вынул медного змея. Напомним себе: что представлял собой медный змей и что он делал в храме? Кто-нибудь помнит? Сара, давай.

Да, что интересно, эта штука у них была с тех пор, как они скитались по пустыне, очевидно, потому что, если вы помните 21-ю главу Книги Чисел, после того, как люди начали роптать, и Моисей сказал Моисею: «Мне очень жаль», Господь сказал Моисею: поставь змею на шест, и люди, посмотревшие на нее, исцелятся от мучивших их змеиных укусов. И он действительно это сделал. Похоже, что на протяжении веков, поскольку мы говорим о странствиях по дикой местности, возможно, уже в 1400 году до нашей эры, сейчас мы находимся примерно в 700 году до нашей эры.

На протяжении веков эту вещь хранили как религиозный артефакт, если хотите. Но, возможно, он также превратился в объект идолопоклонства, и поэтому Езекия будет размалывать его на куски. Кстати, некоторые учёные предполагают, что у Езекии могла быть другая причина раздробить всё это на куски.

Змей представлял Египет. И, возможно, в тот момент было не так уж хорошо иметь предмет, который ясно представлял бы что-то о Египте и в контексте их храма. Так что всегда есть такой вариант.

В любом случае, он избавился от всего этого идолопоклонства, очистил храм, и в 29-й главе у нас есть очень-очень долгое обсуждение очищения храма. Обратите внимание, что он также собирается праздновать Пасху. Это глава 30, и еще раз позвольте мне немного прочитать вам, что здесь происходит.

Езекия не только обращается к людям в своем царстве, но также отправляет гонцов на север. Это действительно замечательный поступок, потому что в этой области то и дело враждовали с Иудой, но, тем не менее, заметьте, писали письма Ефрему и Манассии. Там два племени.

Они решили отпраздновать Песах во втором месяце, потому что у них не было времени навести порядок. В стихе 5 они решили разослать воззвание по всему Израилю из Беэр-Шевы. Где Беэр-Шева? Смутно.

Восток, запад, север, юг. Да, это юг, да? Беэр-Шева на юге. Если вы пойдете прямо на запад от нижнего края Мертвого моря, то увидите Беэр-Шеву прямо там.

Отправка гонцов от Беэр-Шевы до Дана. Где Дэн? Вплоть до севера, в районе, который впоследствии был взят в плен. Во всяком случае, по повелению царя, в стихе 6, гонцы прошли через весь Израиль и Иудею и сказали: народ Израиля, вернитесь к Господу, Богу Авраама, Исаака и Иакова, чтобы он мог вернуться к вам. кто остался, кто убежал от царя Ассирийского.

Все в порядке? Не будьте такими, как ваши отцы. Не будьте упрямы. Если вы вернетесь к Господу, то к вашим братьям и детям будет проявлено милосердие.

Он повернётся к тебе лицом. Теперь, если вы продолжите читать текст, одна из вещей, которая произойдет, это то, что многие люди скажут: «О да, верно», и высмеют его. Но далее говорится, что некоторые люди из племен Ашера, Манассии и Завулона на севере как бы решают противостоять презрению, которое на них обрушивается.

Они, говорит, смирились и пошли в Иерусалим. А в Иудее рука Божья была на людях, чтобы дать им единство духа во время празднования Пасхи. И у них большой праздник Песаха.

А кстати, какова была причина предоставления второго месяца для празднования Песаха? Это в Торе. Он делает это не случайно. Это в Торе.

Вы помните, почему им было позволено иметь это условие? Сара? Да, если бы они не были чистыми или совершили путешествие. Это также было одним из условий в Числах 9. Итак, здесь вы имеете дело с людьми, которые путешествовали, возможно, на большие расстояния. Они упорно трудились, чтобы навести порядок в храме.

Не все чисты, и тем не менее за них молится Езекия. Да будет добрый Господь, я нахожусь в главе 30, стихе 18, на полпути. Господь благый да простит всякого, кто пожелает искать Бога, хотя бы он и не был чист по правилам святилища.

И Господь услышал Езекию и исцелил народ. Таким образом, Божья милость и сострадание проявляются в этом конкретном контексте. Что ж, в то же время, опять же, вы можете получить некоторые подробности того, как все это происходит, прочитав параллельные материалы Ветхого Завета.

Но в то же время у Езекии есть, ну, дерзость — лучшее слово для этого. Что такое наглость? Это прекрасное слово на идише. Если вы возьмете «Современную еврейскую культуру » доктора Уилсона , вы узнаете немного больше о наглости.

Но это слово стоит выучить и сейчас. Кто-нибудь знает, что такое наглость? Если вы выросли в еврейском районе, вы знаете. Давай, Челси.

Это смекалка? Сообразительность. Да, это слово использовала бы моя бабушка. Кто из вас знает, что такое смекалка? Некоторые из нас.

Все в порядке. Это своего рода наглая самонадеянность, которая, наверное, немного сильнее смекалки. Но мне нравится смекалка.

Это хорошее слово, правда? Но наглость — это, ну, наглое высокомерие — лучший способ перевести это, понимаете? Просто смелость сделать что-то, что, может быть, кажется действительно нереальным, а в некоторых случаях, возможно, и не очень разумным, но тем не менее ты все равно идешь и делаешь это. Вот Езекия. Опять же, подумайте, маленький Иуда, и он восстает против царя Ассирии.

Это довольно удивительно, если подумать о геополитике происходящего. И снова, 2 Царств 18 дает нам некоторые подробности о годах и о том, как это происходит. Ну, в результате появился Сеннахирим.

И довольно интересно читать связь между концом 31-й главы Второй книги Паралипоменон и началом 32-й главы. Позвольте мне просто прочитать это для вас. Вот и конец 31 главы.

Там говорится, что именно это делал Езекия по всей Иудее, делая то, что было хорошо, правильно и верно пред Господом, Богом своим. Во всем, что он предпринимал в служении храму Божию и повинуясь закону и повелениям, он искал Бога и трудился от всей души, и поэтому преуспевал. И вам бы хотелось, чтобы это был конец истории, но вот как начинается глава 32.

После всего, что так верно сделал Езекия, пришел Сеннахирим, царь Ассирии, и вторгся в Иудею. Он осадил укреплённые города, думая завоевать их. Знаете, просто я могу преподать вам урок, который, я надеюсь, не будет слишком уж натянутым.

Только потому, что мы хорошие, верные и служим Богу всем своим сердцем, нам не следует ожидать, что все пройдет легко и гладко. Фактически, это, вероятно, те времена, когда сатана будет атаковать больше всего, пытаясь уничтожить нас. И в каком-то смысле здесь происходит то же самое.

Езекия поступил правильно, и все же ему предстояло столкнуться с кризисом в политике и самом его существовании. Теперь мы посмотрим, как это сработает, потому что у него есть молитва, чтобы он пошел и занялся пророком Исайей, и он тоже пойдет в храм и помолится, и Бог освободит его чудесным образом. Но это непростое избавление, и, конечно, для этого нужно много труда.

Ну, в любом случае, вот лишь краткий обзор того, что происходит с вторжением Сеннахирима на нашей удобной карте. Вот Иерусалим в красном, прямо там. Трудно увидеть.

Поверьте мне на слово, там написано «Иерусалим». Белый овал — Лахиш. Поскольку вы читали этот исторический материал, мне хотелось бы просто последовательно переносить вас всех на урок географии.

Большинство вторжений, если они не придут через север и не достигнут северной части Израиля, будут направлены вниз по прибрежной равнине. Помните нашу прибрежную равнину? Легкое путешествие, равнина, военные вторжения и коммерческие перевозки всегда идут по этим основным маршрутам прибрежной равнины. Вот что сделал Сеннахирим.

Итак, он проехал по прибрежной равнине по вот этому шоссе и припарковался в Лахише. Он не единственный, кто это делает. Другие захватчики сделали то же самое, потому что это ворота, эти долины, вот так.

Это ворота в горную местность. И когда Сеннахирим находится в Лахише, он готов идти прямо сюда, и, собственно говоря, именно это он и делает. Он посылает своих командиров, и они собираются поговорить с людьми на стенах Иерусалима.

Итак, сейчас все выглядит тяжело. На самом деле, Езекии сейчас кажется очень трудным. Сеннахирим действительно вернется и похвастается этим.

Он говорит, что это тюрьма Сеннахирима, и опять же, это ваши параллели в Ветхом Завете, это место, где он говорит, что я запер Езекию, как птицу, в клетке в Иерусалиме. Теперь он заставляет вас думать, что это был конец Езекии, но, конечно, из библейского текста мы знаем, что все происходит иначе. Он также показывает нам изображение штурма, его армии штурмуют город Лахиш.

Теперь, что интересно, когда вы идете в Британский музей, и те из вас, кто будет учиться в Оксфорде, а я надеюсь, что многие из вас это сделают, в Британском музее есть целая комната, специально посвященная этому материалу, который был взят от стены в комнате во дворце Сеннахирима. И вы можете ходить по всей комнате. Вероятно, здесь речь идет о размере первых семи строк.

По всей комнате расположены рельефы, снятые со стены дворца Сеннахирима, и они изображают штурм Лахиша. Итак, здесь есть защитники, еврейские защитники, израильские защитники, извините, там поднимаются осадные лестницы, люди здесь откалываются, пытаясь пройти через стену, и все виды жестокости. Это только один раздел.

Как вы, кстати, занимаетесь археологией в Лахише, а у нас нет времени этим заниматься, но там еще сохранились остатки ассирийского осадного вала, который они там тоже нашли. В любом случае, это попытка Сеннахирима. Вот реконструкция художника того, как это могло бы выглядеть.

Наконец, вот Сеннахирим снова представляет всю дань, принесенную от жителей Лахиша, которых он отвез к Сеннахириму на своем переносном троне, и все приходят в подчинении. Что ж, давайте посмотрим, что произошло с точки зрения того, как Бог обеспечил этот осажденный народ и Езекию как царя. Во-первых, мне лучше оставить свой текст здесь.

У Езекии есть свои приоритеты и свои идеи относительно того, как поступать правильно. Он искренне молится. Он заходит в храм.

Он излагает все это перед Господом в молитве. Все в порядке? Итак, он делает это в первую очередь. Он также обращается, как я сказал минуту назад, к ключевому пророку нашего времени, а именно к Исайе.

И Исайя скажет ему: не волнуйся. Эти люди уйдут. Глава 19 книги «4 Царств», это слово Господа, и это говорит Исаия, это слово, которое Господь сказал против Сеннахирима.

Дева, дочь Сиона, презирает тебя и насмехается над тобой. Дочь Иерусалима вскидывает голову, когда вы убегаете. Затем он продолжает говорить о том, как Бог действительно собирается освободить Иерусалим.

Хорошо? Вот некоторые из вещей, которые происходят. Езекия молится. Езекия опирается на ресурсы своего пророка Исайи.

Подобным образом Исаия передаст послания Господу. Но Езекия делает и кое-что еще. Все в порядке? Он собирается защищать свой город.

И делает он это весьма специфическими способами. Если вы помните наш крошечный город Давида, а я собираюсь показать вам карту через минуту, источником воды для города Давида был источник, один из источников назывался источником Гихон. По обе стороны от него стояли огромные башни, очевидно, для защиты.

Езекия собирается построить внешнюю стену. Он также собирается построить еще одну стену на западном склоне Иерусалима, чтобы защитить своих беженцев, пришедших с севера и поселившихся там. И, конечно же, его главное-важное предприятие — это маленький туннель в 20-й главе «2 Царств».

Что же касается всех других событий правления Езекии, всех его свершений, и того, как он устроил пруд и туннель, по которому он подводил воду в город, то разве они не записаны в «Книге летописей царей Иудеи»? Итак, Езекия очень тщательно работает над обеспечением своего народа, как с точки зрения молитвы, так и работы Исайи по этому поводу и от их имени, а также своего инженерного дела. И я покажу вам еще несколько фотографий в этот момент. Когда вы читаете параллели Ветхого Завета, мне неприятно возвращаться к параллелям Ветхого Завета, но там есть интересные вещи.

У вас есть надпись Силоам. Это замечательная надпись, найденная в туннеле Езекии. Там описывается, как эти две группы людей ковыряют топорами коренную породу, верно, она проходит сквозь коренную породу, длиной в треть мили, скалываясь и каким-то образом умудряясь встретиться друг с другом посередине. И эта конкретная надпись описывает, как это произошло.

В любом случае, об ассирийских войсках позаботятся. Там говорится: Ангел Господень, глава 19, 4 Царств, вышел и умертвил 185 000 человек в ассирийском стане. Когда люди проснулись на следующее утро, все они были мертвыми телами.

Итак, Сеннахирим, царь Ассирии, свернул лагерь и отступил. Он вернулся в Ниневию, и что интересно, что с ним случилось? Еще один небольшой эпизод об ужасной и жестокой природе королевств того времени. Его сыновья убивают его.

Для Сеннахирима это не счастливый конец. Что ж, я уже указал здесь на некоторые уроки, связанные с Езекией. Его верный образ жизни.

Дело в том, что он очень тщательно использовал все ресурсы во всех возможных направлениях и очень много работал. Кстати, мы увидим те же закономерности, когда немного позже возьмем нашего библейского персонажа по имени Неемия. Всего лишь пара вещей, на которые стоит обратить внимание с точки зрения того, где все это происходит.

Возможно, из глубины комнаты это немного сложно увидеть, но здесь у нас есть карта города Давида. Вот все это вот здесь. Источник Гихон находится прямо здесь.

Туннель Езекии, которого не существовало до тех пор, пока Езекия не начал это дело, начинается здесь и начинается здесь. Ну, на этом все и заканчивается, но, откалываясь и откалываясь от этого конца, они встречаются посередине. Опять же, это замечательно.

Замечу для вас, что его длина составляет треть мили, если вы можете себе это представить. Инженеры до сих пор пытаются выяснить, как людям Езекии удалось это сделать. Это 8 век до нашей эры.

Возможно, предполагается, что они следовали за какой-то естественной трещиной в известняке. Это вполне возможно. Но в любом случае вода опускалась вниз, как в бассейн, который должен был находиться внутри стен и, следовательно, быть защищенным, чтобы люди могли получить к нему доступ.

Кстати, еще одна особенность этого бассейна: в него поступает не только вода из очевидного источника. Ассирийцы, вероятно, знали бы, где это. Они попытаются это замаскировать.

Но сюда приносят воду в бассейн. Но это также что-то делает для людей, живущих на этом холме. К этому времени Иерусалим расширился.

Это уже был не просто маленький город Давида. Фактически, Езекия собирается построить стену, которая будет окружать весь этот участок. Дело в том, что с севера прибыло так много людей, вероятно, как беженцы из северного царства, судя по тому, что там делала Ассирия.

Многие люди едут на юг. Они живут на довольно незащищенном западном холме Иерусалима. Езекия строит вокруг них стену.

И этот бассейн им тоже помогает, потому что вместо того, чтобы подумать о своих методах сбора воды, если бы вы жили здесь, и единственный источник воды, который у вас был, был здесь, вы бы спускались в эту долину, за тот холм, и снова в ту долину. С водой здесь вы просто спускаетесь в одну долину, а затем тащите ее домой. На данный момент это просто более приятный способ сделать воду доступной для растущего населения Иерусалима.

Итак, Езекия делает действительно хорошие вещи. Пара фотографий. Две вещи.

Вот его стена, одна из стен. Она не единственная, но это часть стены, обнаруженная на том западном склоне, на который я вам только что указывал, тот участок, который он оградил, вероятно, для защиты людей, которые увеличили размеры Иерусалима и жили там. Стена эта, кстати, видимо была, и они это вычислили по всему обломку внизу, вот так высоко в этом месте.

Вы можете видеть размеры стоящих там людей, что дает вам некоторое представление о толщине этой стены. Интересно, что в 22-й главе Исайи мы сейчас не будем рассматривать это, но в 22-й главе Исайи, стихи с 9 по 11, Исайя говорит: «Вы разрушали дома, чтобы построить стену». Затем он продолжает: некоторые другие вещи об этом и фактически упрекает людей за это. Ты, кстати, там не единственный.

Во множественном числе речь идет обо всех израильтянах. «Сносили дома». Судя по всему, здесь были фундаменты домов, но они были вроде как в целом проспекте выдающегося владения, и они взяли их на себя, чтобы построить эту оборонительную штуку общественных сооружений. Здесь у нас есть Туннель Езекии.

Один крошечный взгляд на это. В некоторых местах, кстати, это довольно коротко. Некоторым из нас приходится наклоняться, чтобы пройти через это.

В других местах он довольно высокий, потому что, очевидно, после их высоты, извините, после того, как они встретились посередине, им пришлось сделать пол ровным, чтобы вода текла из родника сюда до самого бассейна туда. . И поэтому, когда они понизили этот уклон, к тому времени, когда вы доберетесь до конца туннеля, в некоторых местах его высота составляет от 12 до 16 футов. История открытия этого туннеля в 1800-х годах – увлекательная история.

Мне бы хотелось иметь время сказать тебе. Очевидно, вы знаете, мы сейчас проходим через него с фонариками. У людей, прошедших через это тогда, таких вещей не было.

У них были свечи, которые, конечно, довольно быстро гасли. И там было так полно ила, и вода была так высока, что в некоторых местах, читаешь эти рассказы от первого лица, ребятам приходилось задерживать дыхание, потому что ждали следующего воздушного кармана, потому что где его потолок было низко, вода хлестала насквозь. И вот они проносятся и на нем, и на дощечных штучках.

Увлекательные истории. Нет времени им рассказывать. В любом случае, это защита Езекии.

Все в порядке. Нам нужно двигаться дальше. Да, мне очень жаль.

Вперед, продолжать. Могу я просто спросить, есть ли в городе источник воды? В этом ли смысл? Да, в этом суть. Источник воды, источник Гихон, еще в период средней бронзы, который возвращает нас в начало 2-го тысячелетия до нашей эры, имел две огромные башни, охранявшие источник.

Но, тем не менее, это очевидный источник воды. И вот они собираются принести это и направить по всему городу, чтобы людям не пришлось идти за этим. Вы задали отличный вопрос, и если бы у нас был целый час, чтобы поговорить об археологии Иерусалима, я мог бы сделать гораздо больше, потому что существует ряд каналов и бассейнов, которые предшествовали этому.

Но этот конкретный вариант явно принадлежит Езекии, и он переносит материал в другой бассейн, который на самом деле находится внутри города. Но да, если честно, это намного сложнее, чем я описал. Хороший вопрос.

Возьмите, ну возьмите что-нибудь. Приезжайте в Израиль вместе с нами. Мы пройдем через туннель.

Все в порядке. Во всяком случае, после Езекии приходит Манассия. Вот интересная вещь, или одна из многих интересных вещей.

Помните молитву Езекии, когда он заболел? И Исайя сказал, что ты умрешь. И Езекия поворачивается лицом к стене и молится Господу, а Исайя возвращается и говорит: у тебя будет еще 15 лет. Вы когда-нибудь вычисляли это по математике? Манассия родился в течение последних 15 лет, потому что, когда умер Езекия, Манассия стал царем, и ему было 12 лет, когда он стал царем.

Это увлекательно, потому что Манассия — ужасный царь. Манассия пролил много невинной крови и, к сожалению, правил 55 лет. Если у вас есть текст, я собираюсь на пару минут заглянуть в 2 Царств 21, чтобы дать некоторое представление о том, какой ужасный спад произошел.

Знаете, у нас есть благословение наших президентов, которые сменяются каждые 8 лет. Подумайте о 55-летнем возрасте такого человека, как Манассия. Он делал зло в глазах Господа.

Стих 3: восстановлены высоты. Его отец, Езекия, разрушил и построил жертвенники в храме Господнем.

И они не были алтарями для Бога, поверьте мне. Построил жертвенники звездным воинствам и принес в жертву огню собственного сына.

Практиковал колдовское гадание. Стих 7: взял резной шест Ашеры, который он сделал, и поставил его в храме. Манассия сделал больше зла , чем амореи, которые были до него.

Итак, он просто идет вниз и вниз, вниз и вниз. Стих 16, пожалуй, самый худший. Манассия пролил столько невинной крови, что она заполнила Иерусалим от края до края.

Между прочим, мы не знаем этого наверняка из канонического текста, но есть некоторая внеканоническая литература, описывающая мученическую смерть Исайи при Манассии. Фактически Исайю распиливают надвое. Вам это ничего не напоминает? В Новом Завете, может быть? Это текст под названием «Мученичество Исайи», где мы все это читаем.

Там рассказывается о том, каким ужасным был Манассия. Молитва Манассии тоже в этом. Но если отвлечься, в нашем каталоге верных людей, в 11-й главе Послания к Евреям, есть очень интересное утверждение.

Мы были здесь раньше, верно? Мы говорили о судьях и говорили о пророках. После упоминания пророков, в конце 32 стиха, автор Послания к Евреям говорит о тех, кто вершил правосудие, добился обещанного, заградил пасть львам, то есть Даниил, угасил ярость пламени, избежал острия меча. чья слабость обратилась в силу, стих 35, женщины получили обратно своих мертвых, воскресших к жизни, это Илия, Елисей. Других пытали и отказывались освободить (стих 36), некоторые подвергались насмешкам и порке, а третьи были закованы в цепи и заключены в тюрьму. Это Иеремия.

Их побили камнями. Их распилили пополам. Их казнили мечом.

Совершенно очевидно, что автор Послания к Евреям имеет в виду еврейскую традицию, которую мы фактически имеем в тексте о том, что Исайя встретил свой конец именно таким образом. Исайя пророчествовал долгое время, но он пережил конец доброго правления Езекии, а затем увидел царство террора при Манассии. Во всяком случае, как я вам указываю, здесь происходит ужасно низкий духовный отлив, пролита невинная кровь, просто безобразия.

Интересно, что на этом этапе я возвращаюсь к «2 Хроникам», так что дайте мне немного времени, чтобы добраться туда. Царь Ассирии берет его в плен, помня, что Ассирия всегда рядом как надвигающаяся ужасная сила. Стих 11 из 2 Паралипоменон 33: Господь привел против них военачальников и царя Ассирийского, взял Манассию в плен, вставил ему в нос крюк, связал его медными кандалами и отвел в Вавилон.

Теперь вот самое интересное. Если вы это прочитали, я надеюсь, что это показалось вам чем-то большим, чем просто библейским, потому что так и должно быть. В бедственном положении Манассия искал благосклонности Господа Бога своего и сильно смирил себя перед Богом своих отцов, чтобы получить ее перед лицом того, что мы только что прочитали об этом человеке.

Когда он помолился ему, Господь тронулся его мольбой и внял его мольбе, и Господь вернул его в Иерусалим, и Манассия узнал, что Господь есть Бог. Если вы еще не проснулись этим утром, пожалуйста, проснитесь хотя бы на минуту и послушайте, что я вам скажу. Вероятно, это самая важная вещь, которую вы услышите за весь семестр, потому что часто вы, я, люди вашего возраста и все говорят: «Бог никогда не сможет меня простить».

Я был слишком ужасен. Я сделал слишком много, и это слишком тяжело для него. Я не могу простить себя.

Я уверен, что он меня не простит. Вы слышали эту литанию. Если вы этого не говорили, я уверен, что вы знаете людей, которые это сказали.

Манассия – это наш человек, о котором следует помнить. Он наш образцовый человек, о котором следует помнить, потому что, если Бог может простить Манассию за то, что он пролил черт знает сколько невинной крови, заполнив улицы Иерусалима, говорит текст во 2 Царств, то я держу пари, что Он сможет простить нас с вами за вещи, которые ему так искренне неприятны. И все же, если мы придем в покаянии, прощение будет здесь.

И это урок Манассии. Опять же, если вам нужно снова заснуть сейчас, сделайте это. Но получите этот урок.

Это чрезвычайно важно, и я надеюсь, что оно окажет влияние не только на вас, но и на людей, с которыми вы, возможно, будете разговаривать в течение следующих лет вашей жизни. В любом случае, Манассия действительно раскаивается. Теперь, если вы задумаетесь и внимательно прочитаете, вы скажете: да, но потому что это правильно.

2 Паралипоменон 33:13 — это стих, который я только что прочитал для вас. Но если мы вернемся к 2 Царств 24, и я хочу, чтобы вы сделали это вместе со мной, будут последствия. Да, Господь возвращает Манассию.

Манассия знает, что Господь есть Бог, и, очевидно, пытается добиться каких-то перемен в последние пару лет своей жизни. Но если вы посмотрите на главу 24, стих 4, а я начну со стиха 3, то все это произошло с Иудой по повелению Господа, чтобы удалить их, Иуду, от лица Его из-за грехов Манассии и всего, что он совершили, включая пролитие невинной крови. Ибо он наполнил Иерусалим невинной кровью, и Господь не захотел простить.

Хорошо, и вы думаете, да, но здесь есть противоречие. Я предполагаю, что нет, нет. Господь простил Манассию лично, потому что Манассия покаялся, но были последствия завета.

Хорошо, есть последствия завета, и поэтому именно поэтому мы отправляем людей в изгнание. Бог прощает, но не всегда устраняет последствия того, что происходит и что мы делаем. Хорошо, это наше зло Манассии.

Нам нужно продолжать атаку прямо здесь. Нужно пройти еще несколько человек. Иосия.

Двумя главными реформаторами, если представить себе этот период разделенного царства, являются Езекия, с одной стороны, и Иосия, с другой. Они оба будут праздновать Песах. Почему? Почему Песах – это праздник реформированного, раскаявшегося, возрождающегося народа? Что празднуют Песах? Избавление? Искупление? Большая вещь.

Божье избавление. Божье искупление. Бог выводит людей из рабства, в данном случае Египта, во время первой Пасхи, но также и из рабства греха здесь.

Одно из первых событий, происходящих с Иосией, поразительно. Я останусь в Кингсе. глава 22.

Ему будет восемь лет, когда он станет королем. Разве это не интересно? А потом там написано, что на 18-м году его правления, так что вы занимаетесь математикой, а он лишь чуть-чуть старше вас всех. Это довольно впечатляюще.

Он говорит: пойдите к Хелкии, первосвященнику. Пусть он приготовится к деньгам, которые принесут в храм. Мы собираемся навести порядок.

И что они делают? Итак, они находят книгу Торы — стих 8 главы 22. Я нашел книгу Торы в храме Господнем.

Очаровательный. Хелкия — священник, который нашел его. Что они делают? Они отдают его кому-то по имени Хульда.

Давайте продолжим читать. Хелкия, священник, я в 22:14, пошел поговорить с пророчицей Олдой. Она жила в Иерусалиме во втором округе и переводила ему это.

Она говорит, вот что происходит. Теперь вы думаете про себя: как они могли потерять книгу Торы? Что ж, это нетрудно, если Манассия в течение 55 лет делает то, что делал, а храм становится таким же оскверненным и оскверненным, каким он стал. Итак, очистив это, вот оно, то, чем они должны были жить.

Они этого не знали, и им нужна пророчица Олда, чтобы истолковать это. Кстати, пару слов о Хульде. Интересно, что они не донесли это до Иеремии, который на данный момент является живым, активным и дышащим пророком.

Не то чтобы поблизости не было других пророков, но они относят это к Хульде, и она говорит, что за непослушание Торе есть последствия. Читая эти проклятия и благословения завета. Ну, в любом случае, Иосия действительно собирается возобновить завет, потому что он настолько поражен важностью этого.

Он приказывает Хелкии, первосвященнику, я сейчас в 23 :4, убрать из храма весь хлам, который там был. И он не только убирает храм, он убирает и сельскую местность. И если мы продолжим читать стих 6, то Иосия выведет всех священников из городов Иудеи и осквернит высоты, от Гевы до Беэр-Шевы.

Кстати, это говорит вам о том, что я всегда думаю географически, так что вам придется меня простить. География очень важна. Прежде чем мы сказали «Дан» Беэр-Шеве, помните это? Около 20 минут назад? Это было тогда, когда Северное королевство еще существовало.

Теперь это от Гевы до Беэр-Шевы. Геба, вероятно, находится максимум в восьми милях к северу от Иерусалима. Итак, мы сократились.

И тем не менее, они оскверняют высоты от Гевы до Беэр-Шевы. Он осквернил Тофет в долине Бен-Хинном, где приносили детей в жертву огню, передавая детей огню Молоху. И затем, что достаточно интересно, там говорится, что даже жертвенник в Вефиле, стих 15, высота, построенная Иеровоамом, сыном Навата, которая заставила Израиля согрешить, даже тот жертвенник и высоту он разрушил.

Вот что интересно. В стихе 16 Иосия огляделся и, увидев гробы, которые были там на склоне горы, велел вынуть из них кости и сжечь на жертвеннике по слову Господню. Вы помните что-нибудь об этом, прежде чем я закончу читать этот стих? Есть какие-нибудь смутные воспоминания о разделении королевства и о том, что произошло сразу после разделения королевства? Я освежу твои воспоминания.

Это всего лишь небольшая подсказка в плане викторины. Извините, тест состоится через неделю после пятницы. Я думаю, это дата.

Сразу же, когда царство раскололось, Иеровоам, сын Навата, установил это ложное поклонение. Помните это? Алтарь, он сам приносит жертвы. Священники, которые не являются левитами, делают это.

Это фестиваль восьмого месяца, а не фестиваля седьмого месяца. По сути, это пародия, без особой правды, на то, что людям велели делать в плане поклонения. Человек Божий из Иудеи, безымянный пророк, приходит в Вефиль и произносит против него воззвание.

Ты помнишь? Он говорит: на тебе, жертвенник, человек, именем Иосия, из дома Давидова, сожжет кости этих священников. Мы читаем об этом в 3 Царств 12, или это было 11, или это было 13? Я никогда не запоминаю свои главы. Я думаю, что это 13.

В любом случае, ты можешь это исключить, Тед, я слышал об этом. Вернитесь и просмотрите это, потому что сейчас вы видите около 300, а несколько лет спустя, что это действительно то, что происходит, и «2 Короля» ссылаются на весь этот процесс. Теперь нам нужно двигаться дальше.

Очищает храм, ограждает Иерусалим, землю, исполнение пророчества, сделанного в Вефиле, и празднует Пасху, как я уже сказал, празднуя искупление, восстановление, избавление от греха, признавая глубокую духовную важность Пасхи, Иосия будет праздновать Песах, и там, по сути, говорится, что раньше никогда Пасха не отмечалась так. Это было такое глубокое возрождение. Итак, в конечном счете, мы имеем стих 25 главы 23: никогда ни до, ни после Иосии не было царя, подобного ему, который обратил бы Господа так, как он это сделал всем своим сердцем, всей своей душой, всей своей силой.

Это похоже на Второзаконие? Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, всей душой твоей, всей силой твоей. Иосия следует этому примеру. Он умирает от руки фараона Нехо, что достаточно трагично, а затем у нас есть последние цари Иудеи.

Очень быстрое нисхождение после Иосии, в соответствии с заветом, как я читал вам ранее. Люди так долго были непослушны, но Бог соблюдает Свой завет и приведет их в изгнание. Иоахаз, Иоаким и Вавилон будут вторгаться несколькими разными волнами, и я собираюсь рассмотреть их, когда мы начнем говорить о различных пророках, особенно об Иеремии и Иезекииле.

Первое вторжение Вавилона, 597 год. Парень по имени Иехония на какое-то время становится царем, и, кстати, в Вавилоне сейчас ставятся цари-марионетки. Это не настоящие свободные короли.

Они — марионетки сначала Египта, затем Вавилона. Седекия, и, наконец, приходит Навуходоносор, разрушает храм, их уводят в изгнание в Вавилон, и еще одну последнюю вещь, которую нам нужно прочитать, а затем я отпущу вас на день. Прямо в конце 2-й Паралипоменон все эти последние цари сжаты в одну главу, главу 36, 2-я Паралипоменон, вот и все.

А потом сказано: земля отдохнула. Глава 36, стих 21, земля наслаждалась субботним покоем, все время своего запустения она отдыхала, пока не исполнились 70 лет во исполнение слова Господня, сказанного пророком Иеремией, которое мы собираемся рассмотреть. на следующей неделе. Ладно, пора остановиться.

Увидимся в пятницу, когда мы разберем всю идею, концепцию пророков, пророчеств, профетизма,

