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Bueno, buenos días. La paz de Cristo esté con vosotros. Y la paz de Cristo sea con los que no están aquí.

¿Estás siendo el guardián de tus hermanos y hermanas? ¿Dónde está la clase? Sí. Es agradable cuando te sientas delante y no sabes quién falta detrás de ti. El próximo miércoles aparecerán todo tipo de caras extrañas que no hemos visto en mucho tiempo.

Pero en cualquier caso, gracias por venir. Manifiesten cierta preocupación fraternal por aquellos que saben que deberían estar aquí. De vez en cuando envío pequeños correos electrónicos de recordatorio, pero una palabra tuya funciona mucho mejor que una mía.

Simplemente lo hace. Entonces, en cualquier caso, ahí estamos. Es viernes.

Ésa también es una maravillosa noticia. Aquí están los anuncios sobre el examen. No creo que sea necesario reiterar ninguno de ellos, como estoy pensando.

Aproveche el contenido de Blackboard. Hay una lista de los nombres. Y sabes, una vez que nos adentramos en la historia, no puedes evitarlo.

Hay nombres que necesitas saber si quieres comprender alguno de los eventos que se desarrollan. Y muchos de esos nombres son cosas con las que no nos topamos todos los días. ¿Cuántos de tus amigos se llaman Ahitofel, por ejemplo? Ya sabes, no es uno de esos tipos de nombres memorables.

¿Tienes un amigo llamado Ahitofel? Bueno. De todos modos. Entonces, debes dedicar un poco de tiempo a trabajar en ellos.

He dicho en el pasado que a menudo es bueno tomar esa lista de nombres y ponerlos en tarjetas didácticas. El proceso de ponerlas en tarjetas será un buen ejercicio de aprendizaje para ti y luego, por supuesto, podrás llevarlas contigo y aprenderlas también.

Así que déjame animarte a hacer ese tipo de cosas. No pierda de vista la perspectiva de que también se publique el artículo. Probablemente diré más sobre eso la próxima semana.

Necesitamos cantar. La razón por la que necesitamos cantar este salmo en particular... Bueno, ¿sabes por qué necesitamos cantar este salmo en particular hoy? En el Salmo 51, ¿sabes lo que dice el título del salmo sobre ese salmo? Vamos a estudiar los Salmos el lunes, así que profundizaremos en eso un poco más tarde, como el lunes. Pero, ¿sabe usted lo que dice el título del salmo acerca de este salmo en particular en términos de al menos la asignación tradicional al autor y las condiciones o situación dentro de las cuales fue escrito? Sí, Kate.

Bien. Este es el Salmo de arrepentimiento y confesión de David, o tal vez Confesión y arrepentimiento, después de que Natán lo desafiara con su pecado de Betsabé y Urías y todo eso, que estamos estudiando hoy. Así que este es apropiado para cantar al comenzar nuestra clase de hoy.

Entonces, apagaré el micrófono mientras cantamos este salmo también, o al menos esta parte, mientras comenzamos nuestro tiempo juntos en oración. Dios misericordioso, nuestro Padre Celestial, reconocemos que, junto con David, debemos orar estas mismas palabras por nosotros mismos. Y por eso, al presentarnos ante ti esta mañana, te pedimos que crees en nosotros corazones puros, que nos restaures, Señor, que nos renueves.

Confesamos que diariamente os hemos desagradado. Por eso pedimos restauración. Oramos para que no nos quites tu Espíritu Santo, sino que nos devuelvas el gozo de tu salvación.

Y Padre, mientras oramos esa oración por nosotros mismos, también la pediríamos en nombre de otros que sabemos que están luchando con cualquier problema que se presente. Padre, abraza a los que están cansados, enfermos y desanimados. Envuélvelos en tus brazos y llévalos, te lo pedimos.

Te pedimos que nos acerques a ti, para que entonces podamos ser vibrantes y cálidos en nuestros corazones con amor por ti. Padre, estamos agradecidos por tu cuidado, tu protección, tu tierna misericordia. Y así, al pedir estas cosas, somos conscientes de que tú eres el amo del universo, y las pedimos en el nombre de Cristo nuestro Salvador.

Amén. Bueno, hoy vamos a seguir adelante y terminar prácticamente la historia de David, que es muchísimo por hacer en un día. Pero ahí va.

A ver si podemos gestionarlo. Como dije la última vez, cuando Saúl muere, el reino está realmente en ruinas. Podría ser reino entre comillas debido al hecho de que la gente ha huido, los filisteos han invadido, Saúl y sus hijos, en otras palabras, toda esa familia gobernante prácticamente se ha ido con la excepción de ese hijo llamado Mefiboset con quien Vamos a tratar en un momento.

La tribu de Judá sólo reconoce a David como alguien que es realmente importante para ellos, y todavía está del lado filisteo. Entonces, las cosas están en un caos en este momento. Pero cuando lleguemos al final de 2 Samuel, veremos un reino unido , aunque, curiosamente, se unirá y luego comenzará a fracturarse un poco.

Si has leído el material de hoy, sabrás que, desafortunadamente, hay algunas fracturas cuando llegamos al final de la vida de David. Antes de hacer eso, debemos hablar un poco sobre lo que estás leyendo en el texto bíblico en este momento. Porque como usted sabe, lo que tenemos en los libros de Crónicas, 1 y 2 Crónicas, se superpondrá considerablemente con 1 y 2 Samuel y 1 y 2 Reyes.

Por eso queremos tener un poco de perspectiva. La palabra literaria es intencional. Esta no es una historia seca.

Sabes, existe esta extraña noción que una vez que nos sentamos a leer la Biblia, nos ciñemos los lomos y decimos: Voy a leer la Biblia. Y resulta que esta parte es historia seca a diferencia de la parte que era la Torá seca, ¿verdad? No es así. Ésta es una literatura maravillosa.

Realmente lo es, especialmente los materiales de Samuel. Hablemos de narrativas que simplemente involucran nuestros corazones y nos hacen vernos a nosotros mismos de nuevo en los rostros de las personas que estamos mirando. Así que, ya sabes, quítate los vitrales que llevas puestos y reconoce esto como una obra literaria espléndida, divinamente inspirada.

Dicho esto, aquí van sólo un par de notas. 1 y 2 Samuel, 1 y 2 Reyes serán esas narraciones que vienen con un poco más, cómo diríamos, de angustia emocional y personal en ellas. Vemos, por ejemplo, los lados sórdidos de la vida de David.

Y lo viste hoy al leer 2 Samuel. Lo que leíste en 2 Samuel sobre Betsabé y Urías no aparece en la narrativa de Crónicas. Aparece en Samuel.

Samuel y Reyes, una vez que el reino se divide, algo de lo que nos ocuparemos después de nuestro próximo examen, parece que los materiales en los textos de Reyes se centran en este reino del norte, aquellas tribus que se han separado de la unión, por así decirlo. . Las crónicas, por otra parte, se escribieron más tarde, y una de las cosas que está haciendo. En realidad, está haciendo varias cosas realmente importantes que debemos tener en cuenta. Establecer la genealogía, como les señalo, es contar la historia de Israel.

Ya sabes, entramos en genealogías y decimos, oh Dios mío, ¿cuándo terminará esto? Y, en cierto modo, saltémoslos y los hojeamos. Hay muchas cosas fascinantes en ellos. Ya hemos visto eso cuando vimos las genealogías en Génesis.

Pero a Crónicas le preocupa establecer la larga e ininterrumpida tradición de que estos son el pueblo de Dios. Bien, eso es lo que hace la genealogía al comienzo de Primeras Crónicas y es algo muy importante, especialmente porque se centra en algunas de las tribus clave allí. La otra cosa que va a hacer es elevar el perfil de la dinastía davídica.

Es la dinastía de David la que continúa en el reino del sur. Una vez más, vamos a tener una división en el reino en aproximadamente una semana y media. Una vez que eso suceda, será el reino del sur donde la dinastía de David, sus sucesores, continuarán gobernando.

Y como dije hace un momento, se resaltan los aspectos positivos de esa dinastía. Se minimizan los aspectos negativos, especialmente cuando hablamos de la vida de David y Salomón. Entonces eso es importante.

La tercera cosa en la que realmente se centrará Crónicas, Primera y Segunda Crónicas, en un grado mucho mayor de lo que se ve en el material del Rey, es el templo, el personal del templo y la importancia de los levitas y sacerdotes a medida que continúan estas narraciones. Entonces, búscalos. Como dije, creo que el miércoles hay una gran superposición entre el material de Samuel King y Crónicas.

En algunos casos, leerás paralelos palabra por palabra, pero habrá lugares donde se desviarán en diferentes direcciones, y ahí es donde las cosas se vuelven realmente interesantes. Ésa es nuestra nota sobre las fuentes literarias: sólo una nota rápida para repasar dónde nos encontramos en este momento.

De nuevo, una cronología muy esquemática y simplificada. Comenzamos con Abraham aproximadamente en el año 2100 a.C. Estamos aproximadamente a la mitad de nuestro período de tiempo entre Abraham y Cristo, si vamos a pensar en estos amplios milenios, 1000 años más 1000 años, ¿verdad? Detalle de dónde nos encontramos en este punto en particular, ahora nos hemos ocupado de Josué, la conquista.

Hemos tenido el período de los jueces. La última vez nos abrimos camino a través de Elí y Samuel y establecimos a Saúl en el trono y luego llegamos a la muerte de Saúl. Así que aquí estamos en David, y la próxima vez, después del examen, debo decir, si Dios quiere, la próxima semana, estaremos tratando con Salomón y el acceso de Salomón al reino.

Así que ese es nuestro material detallado. Nuevamente, 1400 fue para la conquista o 1220, dependiendo de si se tomó una fecha temprana o tardía para el Éxodo. Y apuesto a que estás muy contento de que toda esa unidad haya terminado, ¿verdad? Un par de cosas más que debemos repasar a modo de introducción.

Aquí empieza, bueno, no empieza. Ya has encontrado varios nombres que son importantes. Pero especialmente cuando nos adentramos en estas narrativas, aparecen muchos nombres.

Y ahora que tenemos cierta tensión entre la casa de Saúl y la casa de David, queremos precisar cuáles son las más importantes del lado de Saúl. Saúl ha fallecido. Sus hijos, con excepción del nieto de Jonatán y su hijo Is- boset , ya no están.

Hay algunas personas importantes que todavía necesitamos conocer. ¿Quién es Is- boset ? Ni siquiera puedo decirlo. ¿Quién es Is- boset ? Curiosamente su nombre significa hombre de vergüenza.

¿Pero qué hace? ¿Dónde lo vemos aparecer en estos primeros capítulos de 2 Samuel? ¿Alguien sabe quién es y a qué se dedica? Sara. Sí, él será establecido como rey de los remanentes, por así decirlo, del imperio, ni siquiera debería decir del imperio, el reino de Saúl. Entonces uno de los hijos se hace cargo.

Desafortunadamente, algunas personas que piensan que le están haciendo un favor a David lo asesinarán, aunque en realidad no es así. Abner es el oficial al mando o el general de las fuerzas de Saúl. Y, por supuesto, lo veremos en un poderoso conflicto en los primeros capítulos de 2 Samuel hasta que llegue a su fin.

¿Cómo encuentra su fin? ¿Qué le pasa a Abner? Sí, Kristen. Estás pensando en Absalón, que se queda atrapado en un árbol, y eso es cierto. Todas esas A, aquí está parte del problema.

Parece que la mitad de estos nombres comienzan con A. Y el otro 48% comienza con J, y luego hay que descubrir el resto. Sí, Chelsea. Sí, Abner también es asesinado, ¿no?, por un tipo llamado Joab.

Sí, ¿es eso lo que ibas a decir, Ginger? Muy bien, y en tercer lugar, mencioné a Mefiboset un par de veces. Es el hijo de Jonatán, cuya niñera lo deja en este momento tumultuoso después de la muerte de Saúl y sus hijos mientras el reino se está desmoronando. Ella huye y lo deja caer, por lo que queda cojo de los pies.

Y como sabes, David proveerá para él debido al pacto que tuvo con Jonatán de efectivamente proveer para la familia de Jonatán. Esos son tres que realmente quieres saber del lado de Saúl. A medida que la familia Saúl decae, todavía tenemos estas personas importantes.

Del lado de David, tenemos algunos más que debemos destacar, y puede que haya otros también, pero estos son los claves. Joab, creo que lo mencioné hace un momento. Joab es el oficial al mando de David, general del ejército de David.

¿Es un buen tipo? ¿Te gustaría que Joab fuera tu mejor amigo? Bueno, tal vez lo harías, porque es brutal. Es realmente brutal, intrigante y hará cualquier cosa, probablemente para protegerse. Él es quien asesinó a Abner, y aunque le dice a David, ¿no sabes que Abner probablemente venía aquí para hacer cosas peligrosas y traicioneras? Probablemente Joab estaba protegiendo su propia posición como oficial al mando.

Entonces, lo veremos a lo largo de todas estas narrativas, a veces muy sabio, muy astuto y muy astuto, pero también siempre bastante brutal, desafortunadamente. ¿Qué hay de Amnón y Tamar? ¿A qué se debe esta sórdida narrativa? ¿Alguien se acuerda? Sí, ¿quieres intentarlo, quieres redimirte? Amnón y Tamar son hermano y hermana, y... Y voy a obligarte a hacer una pequeña corrección en ese punto. Bueno, tal vez no lo sé.

No, lo haces, lo haces, de hecho lo haces, pero llamémoslos medio hermano y hermana. Son padres diferentes, madres diferentes. Bien, entonces están relacionados. Sí, están relacionados.

Y viola a Tamar, y sí, eso es todo. Correcto, y es Absalón, ¿no es así?, quien es hermano completo de Tamar porque tienen la misma madre. Y así Absalón va a ser quien vengará el honor de su hermana Tamar, que ha sido completamente arruinado por Amnón, quien la ha tomado y violado.

Y diremos un poco más sobre algunas de las implicaciones de esa narrativa en un momento, así como otras actividades de Absalón. Debido a que Absalón tiene un perfil bastante alto en la mitad de este libro, lo veremos un poco. Betsabé y Urías, bueno, todos ustedes saben esto porque Betsabé es a quien David lleva.

Note que hay una especie de historia en curso en la vida familiar de David que tiene algunos lados sórdidos. David violará a Betsabé y asesinará a Urías para, bueno, organizar el asesinato de Urías para encubrirlo. Bueno, aquí están los dos que probablemente sean los menos conocidos, Ahitofel y Husai.

Grandes chicos. ¿Quiénes son? Bueno, al menos uno de ellos lo es. No debería decir que el primero lo es.

El primero es algo asqueroso. ¿Sabes quiénes son estos personajes? Adelante, Sara. Sí, son consejeros, ¿no? ¿Y dónde entran en la narrativa? Haremos los detalles un poco más adelante.

¿Pero sabes de qué lado están, por así decirlo? Parece que David los envía a hablar con, supongo, la gente de Saúl. Está bien, piensa más tarde que Saúl. De hecho, sacamos a Saúl de la escena y a la gente de Saúl de la escena.

Pero esto es un lío con Absalón, ya que Absalón organiza su golpe militar contra David y básicamente intenta apoderarse del reino. Y Ahitofel y Husai aparecerán aquí de maneras muy interesantes. Piense en ellos como espías y contraespías, por así decirlo.

Son parte del sistema de inteligencia. En particular, Husai pretenderá estar del lado de Absalón, pero en realidad no lo está. Pero volveremos a ellos en un momento.

Y finalmente, Nathan y Gad, ¿cuál es su título? Empieza con P. Son profetas, ¿verdad? Son profetas. Así que también volveremos sobre ellos. Estos son los que necesitas saber.

Nombres que necesitan comenzar a concretar por ustedes mismos. ¿Tiene alguna pregunta sobre ellos? ¿Sí, jengibre? ¿Quién es Urías? Urías es el marido de Betsabé. Y ese es aquel a quien David dispone para que lo maten porque obviamente ha hecho algo con Betsabé que Urías debería haber hecho con Betsabé.

Más sobre esa historia más adelante. ¿Te gusta la forma en que dije eso? No muy delicado, ¿verdad? DE ACUERDO. ¿Alguna otra pregunta? Sí, Rebeca.

¿De qué lado pretende estar Husai? Ah. Husai pretenderá estar del lado de Absalón, pero en realidad está del lado de David. Pero volveremos a los detalles de esto un poco más adelante.

Bueno, sigamos un poquito. Un poco en términos de David y cómo es realmente David. Lo vemos una y otra vez buscando al Señor.

Tuvimos una pequeña discusión sobre esto la última vez cuando hablábamos de los contrastes entre el carácter de David y el carácter de Saúl. Y quiero aprovechar eso un poco. Incluso cuando él está huyendo de Saúl, todavía en 1 Samuel, especialmente en el capítulo 23, ¿a dónde debo ir? ¿Debería subir a Caela? Y Dios lo ayudará con eso.

De la misma manera, hasta bien entrada 2 Samuel, cuando pregunta cómo, por ejemplo, tratar con los filisteos. ¿Adónde acudir para erigirse como rey? Y el Señor dice, a Hebrón, o Hebrón. Dios le da estas respuestas.

Sí, Trevor. Sí. Cuando busca el consejo del Señor, menciona algunas veces que utiliza el anhelo y el tumulto.

Pero a veces, como en mi texto, simplemente dice que el Señor habló con David. Sí, la pregunta, es una gran pregunta. Parece estar usando el Urim y el Tumim.

Y por cierto, no dice específicamente, y sacó el Urim y Tumim y los usó. Pero eran parte del efod, parte del pectoral , parte del efod. También tiene el efod porque Abiatar se lo trajo.

Entonces, la conclusión es que probablemente esté usando estos Urim y Tumim, que eran los medios para tomar decisiones. Lo sabemos desde Éxodo 28. Ahora, en respuesta a su pregunta, no estoy del todo seguro de cómo funcionaron.

Algunas personas piensan que funcionaron de la misma manera que funcionan las suertes, ya sabes, echas suertes y se les ocurre esto, aquello o lo otro. Algunas personas piensan que no es tan simple porque muchas veces, como habrás notado, estas respuestas no son respuestas de sí o no. Son palabras del Señor.

Y entonces, al menos una teoría sobre todo este asunto es que lo que sucede cuando se consulta esto es que en realidad hay un oráculo de Dios que da una respuesta articulada. Pero repito, no sé cómo funciona eso. ¿Entonces crees que cada vez que busca algún tipo de respuesta del Señor, utiliza esos recursos? Estoy sugiriendo que es una posibilidad.

La pregunta es: ¿David los usa siempre? Creo que sería un tonto si no lo hiciera si están ahí. Y nuevamente, asumo que cuando Abiatar trae el efod, también tiene el Urim y Tumim. Ésa es la suposición que estoy haciendo.

Y David, si está interesado en buscar al Señor, ciertamente utilizará los medios que sabe que son el camino para hacerlo. Pero nuevamente, es más que una conjetura. Es una suposición en ese momento.

Sí, Rebeca. Estaba un poco confundido. ¿No son estos dispositivos cosas que usó el sacerdote? Pero entonces David no es sacerdote si los usa. Bueno, sí, es una gran pregunta.

¿No son estas cosas las que se supone que debe usar el sumo sacerdote? ¿Por qué David los usa? Te daré dos respuestas a eso. Probablemente esté pasando por Abiatar. Estoy sugiriendo que esa es probablemente la respuesta conservadora tradicional.

Hay, sin embargo, quienes sugieren que el propio David asumirá el papel de sacerdote. Y hay otros lugares donde vemos indicios en este sentido. Y llegaré a ellos en un momento hoy.

Y eso puede sonar realmente impactante para ti hasta que te detengas a pensar por un momento. David es el padre del hijo de David, que se va a reunir a sí mismo, Jesús, es decir, el rey y sacerdote supremo. Y luego tenemos ese interesante Salmo 110, que habla de: Te haré sacerdote para siempre según el orden de Melquisedec.

Y entonces, esta persona en el Salmo 10 es a la vez rey y sacerdote. Algunas personas sugieren que David, al convertirse en rey, en realidad está uniendo ambos roles. Y así está funcionando como sacerdote y rey, que de otra manera, los roles se mantienen completamente separados.

Sólo una sugerencia. Sólo una sugerencia. Y habrá otros dos incidentes de los que hablaremos hoy que pueden llevarnos a ir en esa dirección también.

El tipo que sugirió esto, por cierto, es Eugene Merrill, si alguna vez quieres buscarlo. Pero tenemos que seguir adelante. David también es una persona conforme al corazón de Dios.

Así lo dice el propio texto. Lo vimos en 1 Samuel 13. Ocurre con frecuencia en los Salmos.

E incluso en el libro de los Hechos tenemos una referencia a que David era una persona conforme a un hombre conforme al corazón de Dios. Eso no significa que sea perfecto. Y, de hecho, a menudo nos vemos a nosotros mismos en sus muchos, muchos fracasos.

Pero él sabe arrepentirse. Su humildad está a la altura, al frente y al centro todo el tiempo. Y creo que la verdadera clave es esta del centro.

Él es misericordioso. Es extraordinariamente misericordioso. Es misericordioso con su propio perjuicio.

Lo ves con Absalón. Lo ves una y otra vez. David es alguien que sabe extender misericordia.

Y si esa no es una cualidad conforme al corazón de Dios, no conozco ninguna. Porque como sabemos, Dios es extraordinaria e indescriptiblemente misericordioso con nosotros día tras día y misericordioso con su pueblo, a pesar de que son horrendos pecadores. Somos pecadores horrendos.

Entonces, sugeriría que la misericordia podría ser uno de los grandes asuntos aquí en términos de ser una persona conforme al corazón de Dios. Sabemos claramente que él lucha con el pecado. Vamos a ver algo de ello.

Ya hemos visto algo de eso. Curiosamente, si has leído tu tarea de hoy, es posible que te hayas detenido en seco cuando llegaste al capítulo ocho de 2 Samuel. Déjame leerte un poco de esto.

Y tenga en cuenta que David está aquí en la fase de establecer su reino. Dije al principio que, cuando se convirtió en rey, le tocó algo muy pequeño y se estaba desmoronando. A medida que establece su reino, obviamente hay algunas cosas que deben hacerse que son brutales.

Leamos el capítulo ocho, versículo dos. David derrotó a los moabitas. Los hizo acostarse en el suelo y los midió con la longitud de la cuerda.

Cada dos tramos de ellos fueron ejecutados. Y al tercer largo se le permitió vivir. Entonces, los moabitas quedaron sujetos a David y pagaron tributo.

No es exactamente lo más sabroso que tenemos en mente. Quizás recuerdes el capítulo 21, donde ha habido hambre en la tierra, y David consulta al Señor y descubre que es porque Saúl había violado el tratado con los gabaonitas. Y los gabaonitas dicen, bueno, dennos siete de la casa de Saúl.

Y David les da la vuelta a esos siete. Y en ese contexto mueren las siete personas. Una especie de medida por medida.

Se quitaron vidas inocentes de los gabaonitas. Estos siete también se entregan. Hay lugares mientras leemos este texto y también es un hombre de guerra a medida que expande su reino.

Entonces, debemos enfrentar la realidad de dónde se encuentra David en este momento y en la historia. Él no es tu modelo perfecto de virtud. Y, sin embargo, es una persona conforme al corazón de Dios.

Bueno, todo eso que decir, en realidad, todo eso que decir, tenemos que continuar. Primeros años de Hebrón. Ahora, siete años y medio para ser precisos, tribu sobre el Rey de Judá.

¿Se plantea esto como una pregunta? No, no lo es. Debería serlo. Planteemos eso como una pregunta.

¿Por qué la tribu de Judá tenía una disposición tan favorable hacia David? Lo repasamos la última vez. ¿Alguien recuerda por qué la tribu de Judá lo va a aceptar como rey a pesar de que ha estado “con los filisteos”? Kate, ¿es esa una respuesta? Intentar. ¿Estaba estableciendo alrededor de las fronteras que los protegerían? Sí, él realmente está protegiendo a esos clanes del sur en la tribu de Judá de los asaltantes amalecitas.

Aunque le dice algo completamente diferente al rey de los filisteos, ha sido una buena cerca protectora y un cerco para esta tribu de la zona sur de la tribu de Judá. Le deben. Realmente se lo deben.

Ahora, él también es miembro de la tribu de Judá porque él mismo es de Belén. Ir a Hebrón no es sólo una casualidad. Entonces, vayamos a Hebrón y no a cualquier otro lugar.

Es una especie de centro central en la tribu de Judá. Cuando miras un mapa, está centrado allí. Fue una de las ciudades de refugio que se establecieron, y tiene mucho que ver con algunas de las rutas de viaje que conectan internamente la tierra.

Entonces, es una buena elección de lugar. Durante estos primeros años, los repasaré bastante rápidamente. Puedes regresar y leer las narraciones mientras lo haces solo para refrescar tus propios recuerdos.

Pero quiero que, al leer los primeros tres capítulos de 2 Samuel, notes este principio que he articulado aquí desde el principio. David se niega a regocijarse. Se negó a regocijarse cuando se enteró de la muerte de Saúl y Jonatán, y se negó a hacerlo constantemente en todo momento.

No se verá percibido por el pueblo de Judá o Israel como un usurpador del trono, y eso es importante. Pero también sugeriría que todo su sentido de misericordia y su forma de ser como persona no le permiten regodearse y regocijarse por la muerte de sus enemigos. En cualquier caso, los primeros dos capítulos, dos y tres en realidad, realmente describen la guerra entre el pueblo que Abner está comandando del lado de Saúl, o la casa de Saúl, y el pueblo que Joab está comandando, y los lees una y otra vez. adelante.

El capítulo tres registra el triste asesinato por parte de Abner, perdón, de Abner por parte de Joab, y luego el capítulo cuatro habla de estas dos personas de la tribu de Benjamín, Recab y Baana, perdón, que piensan que le están haciendo un favor a David al asesinar. el rey Is- boset . Llevan su cabeza a Hebrón, y David dice que no es lo correcto, por lo que los mata. Y luego también lo hace, como les noto más adelante, se nos informa en el capítulo nueve, debido al pacto que tuvo con Jonatán, él hace pacto de cuidar de Mefiboset, el hijo de Jonatán.

Esos fueron nuestros primeros años en Hebrón; sólo hay que observar un par de cosas aquí. En cierto modo tengo una idea de cómo es que Joab pudo acabar tan fácilmente con Abner en la puerta de la ciudad.

¿Cuántos de ustedes han visto fotos de la puerta de la ciudad antes? ¿Tiene esto sentido para usted? Así es como funciona. Esta no es la puerta de Hebrón, por cierto, es una puerta en un lugar llamado Hazor. Pero en cualquier caso, pasarías, esta es la ruta principal.

Pero puede que no lo sepas, puede que lo sepas, las puertas eran estructuras muy importantes, allí se llevaban a cabo actividades judiciales, allí se llevaban a cabo actividades comerciales, cualquier tipo de asunto gubernamental, era una puerta de la ciudad donde sucedía todo esto. El libro de Rut. ¿Recuerdas cuando Booz habla con un pariente cercano? Van a la puerta de la ciudad y se ocupan de ese tipo de cosas.

Y de hecho vamos a tener un poco más tarde hoy a Absalón en la puerta de la ciudad, robando los corazones de Israel. Entonces, las puertas de la ciudad eran realmente importantes. Ahora, esta es la cuestión: no solo tienes una puerta con rejas, tienes una estructura como esta, y tienes habitaciones a cada lado, una, dos, tres, cuatro, cinco, ups, sí, seis aquí.

Y estas habitaciones, por supuesto, pertenecen a la antigüedad. Ahora solo nos quedan las estructuras, las paredes de ellas, pero habrían tenido paredes así y luego cubiertas. Entonces, esta también sería una estructura cubierta. Por lo tanto, sería muy fácil mientras caminan por toda esta área para que Joab dijera, oh, simplemente entra por la puerta de la ciudad, a una de esas pequeñas habitaciones que resulta que están vacías, no hay jueces sentados allí en el tiempo o lo que sea.

Y en ese contexto, Joab aniquila a Abner. Entonces, mire la puerta de la ciudad de esa manera, pero nuevamente, quiero que la vea como una especie de centro de las principales actividades que tienen lugar en estos contextos. No es necesariamente que todo esté sucediendo en el palacio.

Muchas cosas importantes suceden en las puertas de la ciudad. Otra imagen, bastante antigua, pero al menos nos da una idea de uno de esos eventos en 2 Samuel capítulo dos. ¿Recuerdas donde tienes las fuerzas de la casa de Saúl reunidas en un lado del estanque en Gabaón y las fuerzas comandadas por Joab en el otro y deciden tener 12 personas que se levantan y hacen deporte juntas, son las palabras? en hebreo, y todos se apuñalan unos a otros y caen en el estanque de Gabaón.

Los arqueólogos, cuando comenzaron a excavar en Gabaón, a principios del siglo XX, encontraron este estanque. En realidad, no se les ocurrió a ellos, sino que excavaron en él, y aquí está lo que generalmente se conoce como el estanque de Gabaón. Un poco borroso ahora, diapositiva roja descolorida, pero apenas se pueden ver algunos pasos que conducen hacia allí.

Muy bien, sigamos un poco. Lo primero que David debe hacer es reunir nuevamente a todo Israel, más que solo a la tribu de Judá, y habrá un par de maneras de hacerlo a medida que avance en este sentido. Primero que nada, va a capturar la ciudad que se convertirá en Jerusalén.

Ahora, en la conquista, se nos dice que Jebús fue tomado, pero aparentemente, no estaba en manos de los israelitas, por lo que tenemos este enclave extranjero justo allí en el área justo entre la tribu de Judá. y la tribu de Benjamín. Eso es significativo. David va a tomar eso, y va a trasladar su capital de Hebrón, justo en el centro de la tribu de Judá, a Jebús, ahora Jerusalén.

Por cierto, la narración de su toma de esta ciudad es muy interesante. Aparentemente lo hace a través del sistema de agua, acercándose sigilosamente de alguna manera a través del sistema de agua. Él y Joab toman la ciudad y toman por sorpresa al pueblo mientras están allí.

Ven a Israel con nosotros. Mayo, junio de 2010, ¿ya lo he incluido? Sí, lo tengo. Analizaremos todo esto y veremos cómo funciona.

En cualquier caso, ¿por qué es estratégico para David trasladar la capital de Hebrón? ¿Por qué es políticamente estratégico para él trasladar la capital de Hebrón a Jerusalén? Y déjame darte una muestra un poco más de esto. Retomando lo que acabo de decir, Hebrón está justo en el medio de la tribu de Judá. Jerusalén está justo al otro lado de la frontera hacia el norte.

¿Eso ayuda un poco? Técnicamente, una vez que se convierta en una ciudad israelita de la tribu de Benjamín, ¿estás pensando estratégicamente? ¿Cuál es la brillantez política aquí? Porque es brillante. Tribu de Benjamín, Saúl, ¿verdad? Si trasladamos la capital a una tribu diferente, en primer lugar, de la tribu de David, y si resulta que es Benjamín, esa será una forma de llegar, por así decirlo, a aquellas tribus que habían estado más bien desafectadas, para esa tribu en particular, la tribu de Benjamín, de donde había venido Saúl, el primer rey. Es un movimiento brillante.

Además, se dirige más al norte y eso también ayuda. Sí. Entonces, ¿es sólo para fines de unificación? Sí, sugeriría que es un gran paso hacia la unificación.

Muy claramente, porque se le hicieron propuestas, primero cuando vino Abner, y luego los otros ancianos de la tribu de Judá vendrán a él. Ha tenido propuestas en términos de reunir a las tribus, pero este es un movimiento que él puede hacer a cambio y que dice, está bien, de alguna manera, permítanme respaldar esto un poco. Cuando nuestro país se formó por primera vez, aquellos de ustedes que han estudiado este tema saben que hubo mucho debate entre Boston y Filadelfia.

¿Quién se queda con el capital? Dos ciudades muy importantes. Crear el Distrito de Columbia fue absolutamente brillante, porque era una entidad completamente separada. Lo mismo, no del todo, pero lo mismo es lo que está pasando.

David toma una antigua ciudad jebusea, la captura y la convierte en un lugar para la unificación. Así que ese es el primer paso que es realmente importante desde el punto de vista político. Se las arregla para someter la amenaza filistea.

Dos veces, los filisteos están allí arriba en el valle de Refaim, y es necesario mirar un mapa para saber que el valle de Refaim está justo al oeste de Jerusalén. Los filisteos aún no han sido sometidos por completo y todavía hacen algunos avances, pero a medida que lees esos capítulos sobre esto, David obtendrá victorias contra ellos dos veces en el valle de Refaim, y ellos retrocederán. Regresan a la llanura filistea, a donde pertenecen.

Y luego, por supuesto, finalmente tenemos su decisión en términos de desarrollar la unidad religiosa, y esa es nuestra historia. Voy a retomarlo en 2 Samuel, capítulo seis, aunque, por supuesto, también hay una interpretación paralela de esto en Crónicas. Pero queremos verlo un poco.

Capítulo seis, versículo dos. David y todos sus hombres partieron para traer el arca de Dios. Reconocen que las cosas han sido realmente dispares.

Toda esta área no sólo ha estado dividida políticamente, sino también religiosamente. Todavía hay algunas cosas sucediendo en Gibeon. Hay un tabernáculo, un lugar.

El arca está en otro lugar. Ha estado en un lugar llamado Kyrie durante al menos 20 años. David se da cuenta de que tiene que haber alguna unificación aquí y, por lo tanto, decide hacerlo.

Pero claro, no lo hacen del todo bien, ¿verdad? Déjame empezar a leer el capítulo tres. Colocaron el arca de Dios en un carro nuevo. ¿Cuál es el problema? Después de todo, ¿no fue eso lo que hicieron los filisteos? Lo pegaron en el carro.

También se remonta a Beit Shemesh. Sí, se suponía que no debían serlo y deberían haberlo sabido mejor, ¿no? No podemos responsabilizar a los filisteos por saber que lo llevas en varas a través de los anillos y la cosa. Pero deberían haberlo sabido, porque estaba en la Torá, en términos de cómo llevar esto.

No fue para haber estado en un arca, perdón, en un carro. Pero lo hacen y, lamentablemente, algo sucede. Pero antes de tener eso, leamos el versículo cinco.

David y toda la casa de Israel celebraban con todas sus fuerzas delante del Señor. Están realmente regocijados. Este es un movimiento de su símbolo principal de la presencia de Dios de regreso a donde debería estar.

Curiosamente, y no estoy seguro de hasta dónde quieres llevar esto, puedes tomarlo o dejarlo. Pero, curiosamente, la palabra hebrea que se traduce delicadamente, o mejor dicho, amablemente, en su NVI es celebrar, es también la palabra que simplemente significa jugar, hacer deporte.

Es la palabra que subyace al nombre de Itzjak: risa. Y es la palabra que describe la relación entre Isaac y Jacob, cierto, y Rebeca cuando él la acaricia. Entonces, tal vez esto no sea exactamente lo que deberían haber estado haciendo también como parte de toda la celebración.

Y les voy a sugerir que la próxima vez que realmente mencionen el tema, David está bailando con todas sus fuerzas, pero hay una palabra hebrea diferente. Y no sólo eso, cuando finalmente suben el arca, ¿qué hacen? Dan seis pasos y luego ofrecen sacrificios. Y luego dan seis pasos y ofrecen un tono completamente diferente cuando realmente llevan el arca a Jerusalén.

Esta primera vez parece demasiado espontánea, quizá demasiado despreocupada. Y, por supuesto, sabemos lo que pasa. Los bueyes tropiezan.

El arca parece que se va a tambalear, el arca, el carro, no se puede mezclar carro y arca hoy. Pero alguien se acerca, Uza, para estabilizarlo, y cae muerto. Y tenemos otra lección más.

Es interesante y aquí voy a tomar una pequeña tangente. Interesante es una palabra tonta de usar. Es convincente y quizás aleccionador notar, mientras leemos las Escrituras, que cada vez sucede algo nuevo en términos de la presencia de Dios con su pueblo. Desafortunadamente, hay que aprender una lección y, por lo general, se aprende de la manera más difícil.

Vuelve con Nadab y Abiú. Se establece el tabernáculo. Siguen rugiendo, profanando la santidad, y Dios los matará.

Este caso es otro porque Uza no debería haber estado tocando el arca. A menos que pienses que este es el Dios iracundo del Antiguo Testamento y no sucede en el Nuevo Testamento, ¿qué les sucede a Ananías y Safira? Le están mintiendo al Espíritu Santo, ¿no? A medida que la nueva iglesia está comenzando y en marcha, y al pueblo de Dios se le enseña nuevamente la lección de que no se debe pisotear la santidad de Dios. Esa es la lección aquí.

No digo que no haya un lugar para gran regocijo y asombro y adoración espontánea, no estoy diciendo eso en absoluto, pero Dios había dado requisitos particulares en términos de cómo acercarse a él, y no los habían tomado en serio. Como dije, lo interesante es cuando efectivamente suben trayendo esta arca finalmente a Jerusalén, en el versículo 13 del capítulo seis de 2 Samuel, cuando los que llevaban el arca habían dado seis pasos, David sacrificó un toro y un animal engordado. becerro. Observe el versículo 14, que vuelve a la pregunta de Rebeca.

David lleva un efod de lino. Si leemos el paralelo en Crónicas, dice que está vestido con lino blanco fino y luego enfatiza nuevamente el efod de lino. ¿Esa suele ser la descripción de quién? Los sacerdotes, ¿verdad? Los sacerdotes eran los que llevaban eso.

Entonces, tal vez David aquí de hecho esté funcionando como sacerdote, aunque no tenemos nada específico que diga, y David asume el papel del sacerdocio. Quizás eso es lo que está pasando. Y tal vez entonces sea a eso a lo que alude el Salmo 110 en algún contexto.

Bueno, curiosamente, entonces tenemos que seguir adelante. David expresa un deseo, este es el capítulo siete, de construir el templo. Obviamente, él tiene el arca.

Todavía tienes un tabernáculo que está en una montaña al noroeste de Jerusalén en un lugar llamado el Lugar Alto de Gabaón. David quiere unirlo todo. Es parte de la unificación, la unificación religiosa.

Otra sugerencia, y esto es leer entre líneas, y nuevamente, son solo ciertos académicos los que sugieren esto. En la escena cultural más amplia, cuando alguien se apoderó de un reino en circunstancias bastante cuestionables, y hubo quienes percibieron a David como un usurpador, aunque él no quería eso y trabajó en contra de ello, hubo quienes lo percibieron de esa manera. La forma de contrarrestar eso era construir un templo para la deidad.

Y entonces, ese es el contexto cultural más amplio. Quizás eso también sea parte de los motivos de David aquí. No lo sabemos, pero podría serlo.

Lo que sí notamos es que Dios dice que no. Y la respuesta del Señor es: tu hijo va a construir un templo, no tú. Tu hijo va a hacerlo.

David también tenía sangre en las manos, ya hemos hablado de eso. Salomón será, como su nombre indica, shalom, shlomó . Su nombre sugiere que será un hombre de paz.

Y será Salomón quien construirá el templo. Sin embargo, para que David no quede completamente abrumado por el dolor y la desesperación ante el rechazo de Dios, y por cierto, será Natán, el profeta, quien le dará este mensaje. Note lo que Dios le dice en respuesta a través de Natán, y esto se refiere al pacto de Dios con David.

En el capítulo siete, a mitad del versículo 11, el Señor establecerá una casa para ti, y esa casa será más grande que cualquier cosa que él pueda imaginar. Habla ante todo de tu hijo, de tu descendencia. Versículo 13: él es quien edificará la casa a mi nombre, y yo estableceré el trono de su reino para siempre.

Cuando haga mal, lo castigaré, y Salomón recibirá su parte del castigo, al igual que sus descendientes. Pero versículo 15, mi amor nunca le será quitado como se lo quité a Saúl. Versículo 16, capítulo siete, tú, tu casa y tu reino perdurarán para siempre.

Tu trono será establecido para siempre. Y, por supuesto, eso tiene todo tipo de connotaciones en términos de la venida del hijo mesiánico de David. Bueno, esas son las cosas buenas.

Simplemente reorientándonos en términos del mapa aquí y dónde hemos estado y qué estamos haciendo. Si miras esto con bastante atención, aquí está, si puedo encontrarla, Jerusalén, ¿verdad? Está justo ahí. Entonces, es un movimiento desde Hebrón aquí abajo, el centro de la tribu de Judá, hasta allí hasta Jerusalén.

El arca había estado aquí en Quiriat-Jearim. Y así fue traído desde ese punto, y aunque este mapa hace que parezca bastante fácil, no habría sido un viaje fácil. Hay algunas colinas y valles por los que maniobrar mientras avanzan desde Quiriat-Jearim hasta Jerusalén.

Así que aquí estamos ahora y tenemos una especie de reino unido . Ahora vamos a hablar un poco sobre algunos de los otros eventos del reinado de David. Esta es nuestra imagen entre lo que pasó antes y lo que sigue.

El óvalo allí perfila la ciudad de David. Eso es pequeño. Puede que haya dicho esto antes.

Aquí está nuestro actual monte del templo, ¿de acuerdo? Y cuando Salomón realmente construye el templo, probablemente sea en esa vecindad general. El pequeño espolón de montaña que desciende aquí, y en realidad es montaña entre comillas, es más bajo que todas las colinas alrededor. Esto es más alto, aquí abajo es más alto, aquí también es más alto.

Entonces, la ciudad de David y el monte Sión en realidad están rodeados por montañas más altas a su alrededor. Estamos hablando de un área justo aquí donde David probablemente construyó su palacio. De hecho, aquellos de ustedes que vinieron a Israel en mayo de 2010 van a ver lo que los arqueólogos están encontrando ahora en términos de una estructura monumental, que probablemente data del siglo X.

Y está justo en esta área de aquí. Entonces, está apareciendo buena evidencia arqueológica que indica que efectivamente tenemos un reino bastante significativo de David y Salomón establecido en ese momento particular. Bueno, échale un vistazo e imagina que ese palacio está justo por aquí.

Y luego veremos esto de cerca y te pediré que hagas algo, ¿de acuerdo? El palacio de David justo por aquí. Imagínese que en la antigüedad las estructuras de viviendas de este lado probablemente también estuvieran en este lado. Este es el pueblo actual de Silwan, un pueblo xenófobo si alguna vez conocimos uno.

No pases por allí estos días. Pero mira las casas, y están apiladas de arriba a abajo. Y en los días de David, cuando esta parte estaba habitada, puedes imaginar que las casas en esa ladera serían más o menos las mismas.

¿Por qué sigo hablando y hablando de estas casas? ¿Cuál es la historia que podría salir a la luz aquí? Con el palacio de David justo ahí. Oh, retrocedamos. Sí, si el palacio de David está aquí y tienes casas apiladas allí abajo, y una noche Betsabé está en el techo de su casa.

Y por cierto, ella no está siendo exhibicionista. Ahí es donde tendría que estar bañándose. David la menosprecia y tú conoces la historia desde ese momento en particular.

Esto nos lleva a las partes sórdidas del reinado de David. Sórdido por su parte, pero también sórdido por parte de algunas de las personas asociadas con él, en particular sus hijos. ¿Qué es un flagelo? Sería útil encontrar esa palabra.

Es un látigo, vale, es un látigo. Y aquí , se usa como metafóricamente para ver qué es lo que el pecado está haciendo, ya que realmente destrozará a la familia de David y, en última instancia, a su reino. Nada de eso está en Crónicas. Eso es bastante cierto.

Conocemos la terrible narrativa del adulterio de David con Betsabé, su intento de encubrirlo haciendo que Urías se acueste con Betsabé, haciendo que Urías regresara de las líneas enemigas. No lo hace porque sea demasiado leal, y David organiza su muerte en el frente con la complicidad de Joab, por cierto. Joab es parte de todo este proceso aquí.

Como resultado, Natán cuenta una parábola. La parábola es sobre un hombre rico y un hombre pobre, y el hombre rico toma algo que era sólo un tesoro, un tesoro precioso para el hombre pobre, una corderita. Y, por supuesto, David está indignado, sin darse cuenta de que la parábola se cuenta en su contra.

Y él dice, que ese hombre sea castigado. Y por supuesto, dice Nathan, eres tú. Y luego tenemos la siguiente declaración.

Estoy en el capítulo 12 y quizás quieras revisar esto por tu cuenta también, porque es una declaración extremadamente importante. Nathan no sólo está hablando fuera de su cabeza. Natán es un profeta.

Y lo que él diga aquí será lo que se desarrolle para la casa de David por el resto de la vida de David. Veámoslo. Voy a empezar con el versículo nueve, capítulo 12.

¿Por qué despreciasteis la palabra del Señor, haciendo lo malo ante sus ojos? Mataste a espada a Urías el hitita. Tomaste a su esposa como suya. Dos cosas: asesinato y adulterio, ¿no? Asesinato, abuso sexual.

Lo mataste con espada de los amonitas, versículo 10. Ahora, por tanto, la espada nunca se apartará de tu casa, ¿vale? La espada no se apartará de tu casa. Entonces, habrá violencia y matanzas dentro de la casa de David.

Eso es lo primero, y es medida por medida. Y luego, versículo 11, desde tu propia casa, voy a traer calamidad sobre ti. Ante vuestros propios ojos tomaré a vuestras mujeres y se las daré a aquel que está cerca de vosotros.

Se acostará con vuestras mujeres a plena luz del día. Lo hiciste en secreto. Voy a hacer esto a plena luz del día.

¿Qué hace Absalón cuando se apodera del reino? Duerme con las concubinas de David a plena luz del día. Es una declaración política. Absalón está haciendo una declaración política en ese momento, pero también está cumpliendo medida por medida, de una manera fea y odiosa, medida por medida, esta profecía que hace Natán.

Bueno, David se arrepiente. Y aquí es donde, por supuesto, entra en juego el Salmo 51 en su totalidad, y los animo a regresar y leerlo. Pero hay consecuencias.

Dios lo perdona. Ésta es la belleza de la misericordia de Dios. Dios perdona, pero nuestros pecados tienen consecuencias y debemos afrontarlas.

David tuvo que afrontarlo. Hay consecuencias graves que tuvieron, como dije antes, efectos para toda la vida en su familia. En primer lugar, muere el primer hijo.

David ayuna. Llora mientras el hijo muere con la esperanza de que tal vez Dios cambie de opinión. No lo es. El hijo muere y David se levanta y dice: Dios, tengo que seguir con mi vida.

Luego tendrá otros hijos, y el segundo de Betsabé será Salomón, como veremos. Tenemos el incidente de Amnón y Tamar. Amnón es el hijo primogénito de David.

Necesitamos tener eso en cuenta. Hijo primogénito. Viola a Tamar.

Ella sale completamente deshonrada como resultado de eso, y es hermana completa de Absalón. Sí, Kate. David, ¿dije eso mal? Sí, ¿quién es su madre? Ah, madre.

¿Quién es la madre de Amnón? Podría ser alguien, creo que es Ahinoam. Tendría que volver atrás y mirar eso. Estoy bastante seguro de que es Ahinoam.

Pero alguien más puede comprobarlo. ¿Nació antes que Salomón? Sí, mucho antes de Salomón. Solomon está en algún lugar ahí abajo, octavo en la fila, en realidad.

¿Di eso otra vez? ¿Antes de Betsabé? Probablemente sea así. Recuerde, tiene dos esposas. Tiene a Ahinoam, tiene a Mical y tiene a Abigail, ¿verdad? Y hay un montón, no un montón, pero algunos otros también están ahí.

Entonces, hay una línea de hijos aquí. Los que nos preocupan son Amnón y luego Absalón porque Absalón será el tercer hijo. Cuando Absalón se está vengando en nombre de Tamar, como sabes por la lectura de los relatos, se las arregla para matar a Amnón.

Entonces Absalón también tiene sangre en sus manos. Ha eliminado al hijo primogénito de David en todo este asunto. Como resultado, huye.

Joab va a hacer los arreglos para que Absalón regrese, lo cual es, en este caso, un movimiento astuto pero muy desafortunado por parte de Joab porque mientras Joab hace eso, traerá de regreso a Absalón, quien, como sabes, por la lectura 1 Reyes 14, 15, 16 y 17, Absalón da un golpe militar contra su padre. Ahí es donde vamos a continuación. ¿Alguna pregunta sobre esto? Sé que pasé por eso rápido.

Zip zap, está bien. Aquí está la conspiración. Absalón es un tipo inteligente.

También es bastante guapo. Así se gana el corazón de la gente. Tiene buen aspecto.

14:25. Guapo en apariencia. Tiene todo el equipamiento adecuado.

Un BMW. Bueno, aquí sólo dice un carro y caballos y 50 hombres para correr delante de él. Pero ya sabes, es bastante bueno haciendo apariciones.

Y cada vez que alguien se le acerca en la puerta de la ciudad, prácticamente le dice: "Yo me ocuparé de tu problema". Sólo déjame hacerlo. Y el texto continúa.

Robó los corazones de todos los hombres de Israel. Y luego va a Hebrón, lo que es, por supuesto, una declaración política en sí misma. Su padre había reinado en Hebrón.

Él va a Hebrón. Él mismo se ha coronado rey. Y él manda llamar, este es el capítulo 15, versículo 12, por si quieren verlo más tarde.

Manda llamar a Ahitofel, el consejero de David. Entonces reconoce la sabiduría de Ahitofel. De hecho, se dirá más adelante, el consejo que dio Ahitofel fue como un consejo de Dios.

Y Absalón lo sabe. Entonces tiene a Ahitofel de su lado. David se da cuenta de que tiene que irse porque Absalón está de camino a Jerusalén.

Cuando Absalón llega allí, después de que David se va, suceden algunas cosas interesantes. Pero mientras tanto, tenemos que captar una cosa importante. Mientras David va, y aquí estoy yo al final del capítulo 15, le dice a este tipo llamado Husai, le dice, puedes ayudarme frustrando el consejo de Ahitofel.

Entonces, David envía a Husai para que lo persiga y aparentemente se una a las filas de Absalón. Pero las instrucciones de David a Husai son: ve allí y contrarrestas cualquier cosa que diga Ahitofel. Y el texto en realidad va a decir en el capítulo 17, era el plan de Dios frustrar el consejo de Ahitofel a través de Husai.

Y veremos que eso sucede en un momento. Aquí vamos. Absalón aparece en el capítulo 16 al final.

Versículo 20, danos tu consejo, Ahitofel. Absalón dice, ¿qué debemos hacer? Y Ahitofel dice, verso 21, capítulo 16, acuéstate con las concubinas de tu padre, las que le quedan para cuidar el palacio. Todo Israel oirá que te has hecho hedor en las narices de tu padre , y las manos de todos los que están contigo se fortalecerán.

Levantaron una tienda para Absalón en la azotea, y él durmió con las concubinas de su padre a la vista de todo Israel. Totalmente, bueno, ni siquiera puedo pensar en la palabra correcta, odioso, atroz, desagradable y, sin embargo, es una declaración política. Lo que era de mi padre ahora es mío, ¿vale? Aquí está el otro consejo de Ahitofel.

Capítulo 17, versículo uno, elegiría 12.000 hombres y partiría esta noche en busca de David. En otras palabras, ve a buscarlo mientras esté débil y mientras huye. Pero aquí es donde entra Hushai porque Hushai dice, oh, no, no, no deberías hacer eso.

Conoces a tu padre. Cuando está atrapado, lucha como un león. Date algo de tiempo.

Retrocede, reúne tus fuerzas, reúne a mucha gente y luego ve tras ellos. Por supuesto, Husai está ganando tiempo para David porque David puede hacer lo mismo, reunir sus fuerzas y luego tendrán una batalla.

Entonces Husai logra frustrar el segundo consejo que le dio Ahitofel. Y, en última instancia, serán las fuerzas de David las que ganen la batalla. La contrainteligencia de Hushai.

Una vez que vengan a la batalla, Absalón morirá, pero morirá porque queda atrapado en un árbol, su cabeza queda atrapada en un árbol, y Joab vendrá y lo aniquilará. David, esto es probablemente lo máximo en el corazón misericordioso de David, llora por su hijo Absalón, casi negándose a ser consolado hasta que Joab dice, vas a perder a todos si continúas mostrando este tipo de remordimiento por alguien que es tu enemigo y en contra. contra quién están peleando tus muchachos. Y entonces, Joab lo convence de no hacerlo.

Regresan a Jerusalén, pero esta es la cuestión: tenemos que hacerlo con bastante rapidez. A medida que lees los siguientes tres capítulos, el reino se está fracturando cada vez más. Hay rebelión de alguien de la tribu de Benjamín.

No sorprende, es la tribu de Benjamín. Y hay rebelión de las tribus del norte. Las cosas están tensas aquí.

Y bajo esa luz, analizamos nuestro último incidente. El texto del capítulo 24 de 2 Samuel dice: Dios incitó a David a contar a los israelitas porque estaba enojado con él. Curiosamente, cuando lees el paralelo de Crónicas en el capítulo 21, dice que Satanás incitó a David a contar.

Entonces, Dios está usando a Satanás. Hay muchas razones por las que podría ser que Satanás aparezca en el texto de Crónicas. No tenemos tiempo para hacer eso ahora.

Nuestra gran pregunta es, ¿por qué el Señor está enojado con los israelitas? Permítame sugerir, en lugar de aprovechar su sabiduría en esto, que él ve, obviamente, lo que los israelitas están haciendo en términos de su rebelión contra David, su rebelión contra David como la persona elegida de Dios y la dinastía davídica. Y esto será un castigo por ese tipo de cosas que se están desarrollando y esa rebelión que está empezando a fomentarse en esos capítulos a los que acabo de referirme. Entonces, David sigue adelante y los numera y es algo incorrecto.

Joab incluso sabe que es algo incorrecto, pero sigue adelante y lo hace. Gad viene y dice, eso es lo incorrecto. Y Gad lo reprende, lo confronta y le dice: tienes tres opciones.

Y estoy tratando de llegar a esas tres opciones para poder leyérselas. David dice: He pecado mucho. Gad dice: ¿quieres tres años de hambre? ¿Quieres tres meses de huida de tus enemigos o tres días de peste? Y David, por supuesto, dice, déjame sufrir en manos del mismo Dios.

Los tres días de la plaga se desarrollan a manos de un ángel destructor. Cuando ese ángel es detenido, sucede en la era de Arauna. Dos cosas necesito decir y luego terminaremos con esto.

David comprará esta era y el sacrificio a un hombre llamado Arauna el jebuseo. Y al leer Crónicas más adelante aprendemos que ese es el lugar donde se construyó el templo. Y entonces habrá una continuidad importante allí.

Lo segundo que tenemos que decir y luego te dejaré ir. David dirá aquí porque Arauna le va a dar la era. Araunah también ha visto al ángel y está muerto de miedo.

Le va a dar la era. Y David dice: ¿ofreceré al Señor sacrificios que no me hayan costado nada? Y, por supuesto, ese es el principio. Los sacrificios son sacrificios porque nos cuestan algo.

Y así, David paga bien, ofrece un sacrificio. Y nuevamente, eso prepara el escenario para la construcción del templo, que sucederá bajo Salomón. Vamos a tomarnos un descanso y hacer Salmos el lunes, pero vamos a tomarnos un descanso ahora.

Shabat shalom. Tener un buen fin de semana.
