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Los anuncios para ti hoy, como puedes ver. Es una de mis mejores historias. Entonces, comencemos cantando. ¿No es increíble o totalmente increíble? Sólo piensa, ¿un día de estos me convertiré a qué? Algún tipo de discurso. Cantemos nuestro Ose Shalom. Una vez más, probablemente no recuerdes muy bien partes de esto porque cuando llegamos al coro, divaga por todos lados.

Pero veamos qué podemos hacer con esto. Puedes dejar que tu voz deambule en ese coro, y es probable que toques bien algunas de las notas porque hacen cosas bastante extrañas. En cualquier caso, es una pequeña y encantadora canción hebrea que espero que, si vas a la sinagoga en algún momento, encuentres.

Además, pensando un poco en el futuro, el Servicio de Sobrevivientes en Memoria del Holocausto se llevará a cabo el 21 de abril en Peabody High School. Ésta siempre la cantan allí también. Probablemente diré algo más sobre esto más adelante, pero si pueden asistir, les animo a que lo hagan.

Evidentemente, cada año disminuye el número de supervivientes del Holocausto. Y entonces, este es un momento realmente para honrarlos y ser parte del recuerdo de algo que es tan horrible en sus mentes y, sin embargo, han sobrevivido. Y hay un pequeño contingente muy agradable de supervivientes en la costa norte.

¿Alguno de ustedes escuchó a Sonia Weitz cuando estuvo en el campus en el otoño? Probablemente sea la portavoz más elocuente de esa maravillosa comunidad que está aquí. Bueno, tomemos un tiempo para orar juntos al comenzar y luego continuaremos con nuestro trabajo de hoy. Dios misericordioso, nuestro Padre Celestial, precioso Redentor, Santísimo Espíritu de verdad.

Muchas gracias por haberte revelado a nosotros, especialmente por haberte revelado como la persona de Jesucristo. Verbo encarnado , Padre, estamos agradecidos a medida que nos acercamos al tiempo de Pascua porque podemos nuevamente atraer nuestras mentes y corazones a las profundidades de tu amor por nosotros a través de Cristo. Entonces, mientras avanzamos en estos próximos días, ayúdanos a tomarnos el tiempo, la devoción y la intencionalidad para recordar nuevamente lo que ha significado para ti redimirnos y pagar ese precio.

Padre, oraría por cada uno de nosotros mientras viajamos este fin de semana para que nos brindes misericordia y seguridad al viajar, que tengas el agrado de usarnos como luces en el contexto familiar en el que podríamos estar yendo, y que, de hecho, regresaría sano y salvo también. Que este sea un tiempo de restauración para cada uno de nosotros. Por favor enséñanos este día a través de tu palabra.

Sabemos que tiene poder. Ayúdanos a no apagar el poder de tu Espíritu obrando en nuestros corazones y vidas. Y por eso, pedimos todas estas cosas con valentía y acción de gracias en el nombre de Cristo nuestro Salvador. Amén.

Bueno, seguimos adelante. Empezamos a hacer historia nuevamente la última vez después de nuestra incursión en la literatura sapiencial, y la hicimos desde la división del reino hasta la época de Elías. Quizás recuerdes que fueron los primeros 75 años de lo que llamamos el reino dividido.

Y sólo para repasar un poco, ¿cuántas dinastías diferentes quiero que conozcas en el Reino del Norte? Adivina cuatro, sí, claro. Y hablamos de los tres primeros. ¿Cuáles fueron? Puedes echar un vistazo.

No, no es un adelanto, una reseña. Si miras tus notas, ¿quién inició la primera dinastía en el Reino del Norte? Comienza con J, Jeroboam, el hijo de Nabat. Lo seguía, que empieza con B. ¿Alguien se acuerda? ¿Alguien tiene notas? Voy a poner el gráfico aquí en un momento, pero sólo quiero ver dónde estamos.

Sí, Cristina. Sí, Basha, bien. Y luego el tercero, Omri, es espléndido.

Bien, reino dividido, fin del Reino del Norte. Aquí está el gráfico que estamos viendo y tenemos que encontrar mi puntero. La última vez nos abrimos paso a través de Jeroboam, la dinastía Basha, y tuvimos a Omri en la mesa con su hijo Acab.

Y, por supuesto, Acab y Jezabel son, desafortunadamente, más conocidos porque fueron los responsables de importar el culto a Baal como religión estatal. Y ese, por supuesto, fue el contexto en el que Elías es llamado a ministrar. En particular, tenemos ese enfrentamiento entre Elías y los profetas de Baal y Asera en el Monte Carmelo.

Ahí es donde lo dejamos la última vez. Déjame decirte adónde vamos hoy. Hoy nos centraremos en el Reino del Norte, ¿de acuerdo? Entonces, si estás pensando, bueno, ¿qué pasó con todos estos tipos? Llegaremos allí, si Dios quiere, dentro de una semana cuando volvamos después de las vacaciones de Semana Santa.

Continuaremos con el Reino del Sur y nos encargaremos de ellos y de algunos más. Pero nuestro propósito hoy será comenzar nuevamente con Acab porque hay un par de incidentes que son tremendamente importantes en términos de Acab. Iremos muy rápidamente desde Acab hasta Jehú.

Él va a ser significativo. Luego pasaremos a Jeroboam II. Por supuesto, en las Escrituras no se le llama el segundo, pero es el segundo Jeroboam que aparece.

Así es como lo etiquetaremos para distinguirlo de Jeroboam, hijo de Nabat. Y luego, finalmente, toda una batería de reyes que no duró mucho, 2 Reyes capítulo 15. Si lo has leído hoy, eres consciente de que los horrores del fin del Reino del Norte son simplemente, quiero decir. , las cosas son un desastre.

Y parece haber conflictos civiles y faccionalismo en esta y aquella zona. Entonces, es terrible cerca de la caída del Norte. También queremos centrarnos un poco en, bueno, también hablaremos de Eliseo, pero queremos ver el contexto de nuestros primeros profetas escritores, Oseas, Amós y Jonás.

Y hoy, mientras hablamos de algunos de los gobernantes internacionales que fueron importantes en ese tiempo, vamos a sentar las bases para comprender algunas cosas sobre Jonás en particular. Y nos acercaremos a Jonah en aproximadamente una semana y media. Así que ahí es hacia donde vamos hoy.

Hagamos un poquito con nuestras grandes potencias internacionales. Nuevamente, estoy tratando de brindar algunos antecedentes en los cuales insertar estos textos que estás leyendo, particularmente en 2 Reyes y también los paralelos en Crónicas. Asiria, primero que nada, algunos nombres que ya conocemos.

En particular, Salmanasar III. Estás leyendo en el Antiguo Testamento un paralelo con el material de Salmanasar III que menciona la casa de Omri y menciona a Acab. Y también hay un pequeño monolito muy interesante.

Ahora sabes que esas cosas se llaman estelas. Monolito que indica la G que viene a rendir homenaje a Salmanasar. Nuevamente, has leído eso en los paralelos del Antiguo Testamento.

Estoy avanzando un poco. También tenemos a Tiglat-Pileser III. Si no está realmente satisfecho con escribir todo eso, hay dos formas de solucionarlo. Puedes hacer lo mismo que hace el texto bíblico.

Bueno, de vez en cuando lo llaman Pul. Entonces, cuando lees Pul, ese es Tiglat-Pileser III. O simplemente puedes escribir TP3.

El texto bíblico no hace eso, pero es una forma breve de hablar de Tiglat-Pileser III. También diré un poco más sobre ellos. Luego, justo al final del Reino del Norte, alrededor del tiempo de 722, cuando el Reino del Norte iba a caer, tenemos estos dos nombres, Salmanasar V y Sargón II.

Ambos son figuras importantes. Ambos están apareciendo, bueno, también lo hace TP3, también aparece en el texto bíblico. Ahora, Asiria ha sido un poder inminente durante siglos.

A partir del siglo IX, va en aumento y, particularmente en el siglo VIII, serán particularmente poderosos a medida que arrasen con el Reino del Norte. Bueno, en primer lugar, porque someten totalmente al Reino del Norte y les rinden homenaje, pero luego también los tomarán cautivos. Para darle una pequeña idea de cómo eran los asirios, he decidido leerle un pequeño extracto de un monumento que fue erigido por Asher Nasser Paul II.

Ahora, él precederá a Salmanasar III, pero quédese con esto. De hecho, si quieres fechas exactas, son 883 a 859, por lo que valga. Pero les estoy leyendo esto porque espero que les dé una idea del terror que la perspectiva de Asiria y el control asirio podría haber tenido para los israelitas.

¿Está bien? Puede que no tengan muy buena reputación. Esto podría explicar posiblemente por qué a alguien como Jonás, a quien se le dijo, y lo vamos a estudiar en aproximadamente una semana y media, alguien como Jonás a quien se le dijo: ve a Nínive y profetiza. Tal vez una vez que tengamos esto en mente, podamos entender por qué Jonás tomó la otra dirección y se dirigió hacia el oeste en lugar de hacia el este.

Sólo escucha. Este es Asher Nasser Paul fanfarroneando. Me desollé. Ah, por cierto, ¿qué significa desollar a alguien, FLAY? ¿Alguien lo sabe? No es exactamente algo agradable.

Nick, en realidad es para cortarles la piel. Es algo bastante feo, ¿vale? Desollé a todos los jefes que se habían rebelado y cubrí el pilar con sus pieles; a algunos los tapé dentro del pilar.

A algunos los empalé en el pilar de estacas. A otros los até a estacas alrededor del pilar. Y este es su monumento por presumir de todas estas cosas que está haciendo, ¿verdad? A muchos dentro de los límites de mi propia tierra los desollé.

En otras palabras, no sólo los enemigos que estaban ahí fuera, sino también las personas que se rebelaban contra él. Extendí sus pieles sobre las paredes y corté los miembros de los oficiales que se habían rebelado. No es exactamente algo feliz.

Y de nuevo, sólo una pequeña porción. Oh, ese es un mal juego de palabras si hablamos de volar. Lo lamento.

Lo siento. Pero solo les da una pequeña idea de por qué Israel, y particularmente un profeta de Israel llamado Jonás, no estaría realmente entusiasmado de ofrecer ningún tipo de mensaje del Señor a este pueblo. Y , por supuesto, cuando hagamos Jonás, lo entenderemos aún más porque la naturaleza de ese mensaje es bastante significativa.

Bueno, un par de cosas más que queremos recordarnos. Todavía queremos mantener en nuestras pantallas de radar el nombre de Ben-Hadad, porque ustedes también están leyendo sobre él. Y luego, Ben-Hadad es asesinado por un tipo llamado Hazael.

Si ha leído los paralelos del Antiguo Testamento, por cierto, se descubrió otro texto muy importante en 1992, en Dan. Ahora sabemos que Dan está en la parte norte del país porque hemos estudiado nuestra historia y nuestra geografía, y lo hemos visto allí. Por cierto, cuando la excavadora de Tel Dan estaba trabajando allí, al final de la tarde, el sol brillaba exactamente.

Estaban a punto de cerrar la excavación por ese día, y una mujer que estaba en el sitio, y no recuerdo mal, estaba tomando algunas fotografías allí. Ella se dio cuenta porque las sombras proyectaban sus cosas a la perfección, que había una roca, una piedra, que tenía una inscripción. Y de hecho, en el año siguiente, no sólo 1992, sino también 93, encontraron algunos pedazos de esta inscripción, y lo que tiene es, o debería decir es, básicamente una fanfarronería por parte de Hazael, aparentemente, en términos de lo que había hecho a la casa de David y a Israel.

Ahora bien, hay muchas razones por las que eso es importante. Lea sus paralelos en el Antiguo Testamento para tener una idea de ello. Sólo pensé que había escrito mal anales allí.

Está bien. De todos modos, esto es sólo una pequeña nota a pie de página para aquellos de ustedes que se dedican a estudios bíblicos o están interesados en este tipo de cosas. Hay toda una escuela de pensamiento que dice, bueno, en realidad no hubo una dinastía davídica.

¿Ya he hablado de esto? Creo que sí cuando hablé de algunos de los edificios monumentales de Jerusalén de la época de David. En cualquier caso, toda una escuela de pensamiento, llamada minimalista, dice que realmente no fue una casa de David. Realmente no hubo una dinastía davídica.

Realmente no hubo un rey David y un rey Salomón que fueran de importancia alguna. Todo eso fue inventado, y inventado varios siglos después, para darle a Israel un poco de historia. Bueno, lo fascinante es que la inscripción de Tel Dan data del siglo IX y se refiere a la casa de David.

Y este tipo de Hazael, de Siria, cuyo nombre es Hazael, se jacta del hecho de que ha aniquilado a la casa de David, al Rey de la casa de David y al Rey de Israel. Ahora, aquí hay un pequeño cierre a esa discusión. No es necesario que tomes notas sobre esta parte. Por cierto, esto es para ti.

Esto es para su propia ayuda cuando lee pequeños fragmentos de cosas religiosas que salen a la luz y siempre desacreditan la historicidad de la Biblia. Esta inscripción es de gran ayuda para nosotros.

Los oponentes dicen que es sólo una falsificación. No tomes eso y no funciona. Uno de los mejores epigrafistas del mundo, cuyo nombre es Anson Rainey, dice que eso es una tontería, ¿de acuerdo? En cualquier caso, cuéntale a Dan la inscripción; muy útil.

Tengo una foto de ello en algún lugar aquí arriba. Pero debo decirles también que Egipto todavía está en escena, aunque no es tan poderoso. Son Asiria y Siria quienes están haciendo la vida difícil durante este tiempo.

Pero siempre está Egipto ahí abajo. Y, por supuesto, Egipto va a ser uno de los lugares a los que aspira el gran imperio asirio, porque quiere controlar el granero de Oriente Medio. Muy bien, aquí está Jehú, Salmanasar III, de nuevo, ahora estamos retrocediendo un poco.

Y ahí está Jehú rindiendo homenaje a Salmanasar. Aquí está nuestra inscripción Tell Dan, ¿vale? Tienes el Beit David justo aquí. ¿Dónde está?, ahí mismo, ¿vale? Y está muy bien, de cerca, resaltado para que lo veamos, muy útil. Nuevamente, esto está en hebreo paleo, así que para aquellos de ustedes que puedan estudiar hebreo, estas no son las letras hebreas que vemos en la Biblia hebrea hoy.

Esta es una forma más antigua. Se lee de derecha a izquierda, así que aquí están las primeras tres letras, Beit, DVD, básicamente, y eso no es un DVD, es David, ¿vale? Ahora, hay otras maneras en que la gente intenta leer esto, pero simplemente confíe en mi palabra, o venga y tome una clase de hermenéutica bíblica, donde discutiremos este tema con mayor detalle. Bien, tenemos que seguir adelante.

Mapa, siempre hay que tener un mapa de estas cosas. Esto es sólo para darnos una pequeña idea de las superpotencias de la época y a qué aspiraban. Aquí está Asiria bajo Salmanasar III, de quien acabamos de hablar, porque él es quien hizo que Jehú le pagara tributo.

Fíjate que en ese momento Samaria todavía está fuera de su control, ¿de acuerdo? Samaria está aquí abajo, Salmanasar III está llegando a ese punto, pero está extendiendo sus tentáculos. Cuando llegamos a Tiglat Pileser III, todo está bajo su control. E incluso Jerusalén va a pagar tributo.

Aún no han caído, pero van a rendir homenaje. Y finalmente, una vez que llegamos a una persona posterior, Esarhaddon, el control llega hasta aquí también. Bueno, una palabra sobre el Sur y luego, como dije, hoy pasaremos el resto de nuestro tiempo en el Reino del Norte.

Nos pondremos al día con el sur más adelante. Pero tenemos que hablar de Josafat porque Josafat, bueno, Josafat es un tipo interesante. Es una buena persona, es un buen rey.

Uno de sus principales problemas es enviar gente a enseñar la Torá. Él envía levitas, envía sacerdotes, está enseñando la Torá por toda la tierra. Se deshace de toda la basura que ha estado allí.

Pero hace algo que es un poco tonto. Hace una alianza con el Rey del Norte. Y es por eso que estamos hablando de él hoy porque habrá este vínculo político entre ellos dos.

Una de las cosas que va a hacer es casar a su hijo con una mujer del norte llamada Atalía. Eso preparará el escenario para algunas cosas realmente feas que veremos dentro de una semana, ¿de acuerdo? Entonces ese es el error número uno. Probablemente lo esté haciendo porque, en la superficie, el Reino del Norte parece más poderoso.

Es más grande, más próspero y tienen mucho a su favor. Han tenido una buena interacción con Fenicia y han importado todas estas cosas. El Reino del Norte tiene buena pinta.

Recuerde, volvemos a eso una y otra vez. La gente se enamora de lo que luce bien, parece cosmopolita, parece que de alguna manera me va a hacer avanzar. Y esa es probablemente una de las razones de la alianza de Josafat con el Norte y con Acab en este momento.

Pero en cualquier caso, como dije, lo bueno son sus reformas, la eliminación de los lugares altos, la eliminación de los postes de Ashera y el envío de maestros de la Torá. Están pasando cosas muy importantes. De ninguna manera puedo minimizar la importancia de eso.

También nombra jueces. Sólo una pequeña nota: he dicho repetidamente lo importantes que son los nombres. El nombre de Josafat significa que el Señor juzgó.

Así de ligadas a su nombre están algunas de las cosas que, curiosamente, termina haciendo, lo cual las Escrituras ciertamente lo afirman. Primeras Crónicas desarrolla un poco más la escena de Josué, como puedes ver, incluso al incluir estas referencias. Y es un buen momento.

Es un buen momento para el Reino del Sur. Es una época de prosperidad. Es una época de relativa paz.

Sin embargo, Primera de Crónicas 19 también nos indica que su alianza con el Norte no es algo que agradara al Señor. Y podemos entender por qué. El Norte está inundado de adoración a Baal.

Sólo necesito decir esto de nuevo. Sé que ya lo he dicho. Acab y Jezabel habían importado el culto a Baal como religión estatal.

Entonces, ¿qué está haciendo Josafat al hacer alianzas con ellos? Y sin embargo lo hace. Bueno, ahora nos mudaremos al norte y pasaremos el resto de nuestro tiempo allí. Tenemos a Acab y ya hemos descubierto que Acab es una persona fundamentalmente malvada.

Y vamos a ver sólo un par de cosas, tres para ser precisos, tres incidentes que nos brindan pequeñas ventanas a la vida de Acab de diferentes maneras. La primera es de tipo internacional. Primera de Crónicas, lo siento, me refiero a Segunda de Reyes, Capítulo 20, no, intentémoslo de nuevo.

Primera de Reyes, Capítulo 20, lo haré bien. Primero de Reyes, Capítulo 20, nos dice que tiene bastante éxito, al menos en este momento particular. Derrota a Acab y Ben-Hadad.

¿Están despiertos? No lo soy. Acab derrota a Ben-Hadad, rey de Asiria. En cualquier caso, en el tipo general de reglas de guerra, debería haber eliminado a Ben-Hadad.

Lo deja en libertad. Y Dios envía una voz profética para advertirle. El profeta representa una pequeña parábola sobre ser herido y demás y le dice al rey, mientras el rey pasa, bueno, esto es lo que me pasó porque perdí la pista de alguien a quien se suponía debía vigilar, y por supuesto el rey se enoja, y entonces el profeta dice, ese eres tú, no trataste a Ben-adad como debías.

De todos modos, hay una guerra constante allí, pero solo quiero que lo resalten en sus mentes, a pesar de que Acab es así de malvado, y ya hemos visto cómo desagradó por completo al Señor. Aun así, Dios continuó enviándole profetas. Había enviado a Elías y ahora envía a estos profetas anónimos.

Hay un intento constante de alcanzar a Ahab. En su propia vida privada, si es que existe una vida privada, también vemos cosas muy feas aquí porque le da un ataque cuando no puede conseguir la viña de Nabot.

Y quizás conozcas esa historia que resulta ser 1 Reyes capítulo 21. Vuelve su rostro hacia la pared, dice que está hosco y enojado. Quiero decir, este tipo es un hombre malcriado y petulante, básicamente.

Jezabel al rescate, ¿qué hace? Esto es realmente insidiosamente malvado. ¿Qué hace Jezabel para que Nabot pueda tener su premio? Lo sentimos, Acab puede quedarse con el viñedo premiado de Nabot. Chris, ¿tenías la mano levantada? Sí, ella lo mató, pero ¿notas cómo lo hace? Es realmente desagradable. Ella dice, proclama un ayuno.

En otras palabras, montar algo que parezca realmente religioso, ¿verdad? Y luego dos personas lo acusan de haber maldecido a Dios. Quiero decir, esto es algo desagradable. Ella está usando la Torá de la manera más terrible para provocar la muerte de Nabot, para que Acab pueda tener su viña.

Y, por supuesto, después de que todo esto suceda, se hace una profecía al respecto, y es sorprendente. Elías le dice, versículo 21, voy a traerte desastre. Versículo 22: Haré tu casa como la de Jeroboam, la de Sodoma y la de Nabat.

En el versículo 23, los perros van a devorar a Jezabel junto al muro de Jezreel. Los perros se comerán a los de Acab que mueran en la ciudad, y las aves del cielo se comerán a los que mueran en el campo, lo más vergonzoso posible. Aquellos de ustedes que escribieron su ensayo de Proverbios sobre ese proverbio que dice: Al que se burla de su padre, las aves del cielo le van a arrancar los ojos.

Esto es tan vergonzoso como puedas imaginar porque no se le está dando entierro a esta persona. Y así tampoco en este caso hay honor alguno. Y luego me di cuenta del versículo 25, nunca hubo un hombre como Acab que se vendió para hacer lo malo ante los ojos del Señor, instado por su esposa Jezabel.

Se comportó de la manera más vil al perseguir a los ídolos. Habla de un epitafio desagradable. Ésa es una de las formas más viles.

Bueno, finalmente, la tercera pequeña viñeta que vamos a ver, hay otras cosas también, pero estas son las tres en las que queremos centrarnos, es de hecho esta alianza con Josafat. Y quiero dedicar un poco de tiempo a esto. ¿Qué está sucediendo? ¿Quién es el enemigo en este momento? ¿Contra quién están aliados? ¿Cuál es la respuesta lógica? Siria, cierto.

Están aliados contra Siria. No es sorprendente que haya habido este conflicto continuo de ida y vuelta, el capítulo 20 y así sucesivamente, y así sucesivamente. Ahora, Josafat ha sido persuadido de ir a pelear junto con Acab.

¿Dónde están peleando? Eventualmente irán a luchar en el remoto Gilead. Recuerde, ese es siempre el punto central. Eso será una fuente de conflicto a lo largo de nuestra narrativa de Jehú.

Pero en este punto, ya están en la puerta de la ciudad. ¿Lo que sucede? ¿Quién es Micaías? Adivina. Es un profeta, ¿verdad? Si está pronunciando una profecía.

Así es como va la narrativa. Josafat dice, ¿no deberíamos consultar a un profeta si ir o no? Y todos los profetas de la corte dicen, claro, adelante, vas a luchar, vas a ganar, no hay problema, vas a vencer a cualquiera de esos sirios que hay por ahí. Y Josafat empuja un poco más y dice, ¿qué tal un profeta del Señor? ¿Y entonces qué dice Acab? Hay uno de esos por ahí, pero nunca dice nada de mí que me guste.

Lo odio. Pero Josafat está presionando un poco. Y entonces, traen a Micaías, y los mensajeros que van a buscar a Micaías dicen, esto es lo que los profetas han estado diciendo, subtexto, será mejor que digas lo mismo.

Micaías dice que sólo puedo hablar por el Señor. Pero él llega a la presencia de Acab, ¿y qué dice? En primer lugar, dice exactamente lo que habían dicho los profetas anteriores, imitándolos: ve y triunfa. Pero algo en su tono indica claramente que esa no es la verdad.

Porque Acab dice: Te conjuro que me digas la verdad. ¿Y entonces qué dice Micaías? Leamos el texto. Es bastante fuerte.

En el versículo 17 del capítulo 22, Primera de Reyes, vi a todo Israel esparcido por los montes como ovejas sin pastor. Eso significa que ya no tienen rey, siendo el pastor una figura del rey. Esto es lo que Acab va a encontrar.

Él va a morir. Pero sigamos adelante. El rey de Israel, o sea Acab, le dice a Josafat: ¿No te dije que nunca profeticé nada bueno acerca de mí? Pero Micaías continúa, y vi al Señor sentado en su trono y todos los ejércitos del cielo estaban alrededor de él a su derecha y a su izquierda.

Y el Señor dijo: ¿quién atraerá a Acab para que ataque la remota Galaad y vaya a morir allí? Uno sugirió esto y otro sugirió aquello. Y finalmente, el espíritu. Sé que tu NVI dice espíritu, pero allí hay un artículo definido. Finalmente, el espíritu se adelantó y se presentó ante el Señor y dijo: Lo atraeré. Seré espíritu de mentira en boca de todos los profetas.

Lo lograrás, dice el Señor. Ve y hazlo. Por eso ahora el Señor ha puesto un espíritu de mentira en la boca de todos estos profetas. El Señor ha decretado desastre para vosotros.

Ahora estás ahí sentado pensando, bueno, eso es aburrido. Piensa en lo que está pasando. Micaías ha tenido aquí una visión del cielo, en primer lugar.

Y existe esta interacción en el cielo. E implica cierto engaño. Hay un espíritu que sale de que Dios está dando permiso para mentir.

Y sé espíritu de mentira en boca de todos los profetas. Te das cuenta de lo que sucede. Aunque Micaías le dice esto a Acab, ¿qué hace? Quiero decir, la respuesta de Ahab es absolutamente fascinante. ¿Qué hace Acab? Significa que se está tomando en serio el mensaje, pero no del todo.

¿Qué él ha hecho? Esto también da testimonio de la posible credulidad de Josafat. ¿Van a la batalla? ¿Cuántos dicen que sí? Salen a la batalla, ¿no? Aunque el mensaje ha sido que Acab va a morir en la batalla de Ramot de Galaad. Todavía van.

Pero, ¿hasta qué punto podemos ver que tal vez a Acab le haya molestado este mensaje? ¿Qué él ha hecho? Va disfrazado, pensando: Voy a engañar al Señor; No hay problema, puedo arreglármelas con esto.

Puedo fingir. Y luego, el otro lado de la cuestión es: ¿qué le dice a Josafat que haga? Te vistes con la túnica real. En otras palabras, eres la persona que todos intentarán conseguir.

Y por supuesto, eso es lo que sucede inicialmente. Porque a los sirios les han dicho que sólo vais tras el rey de Israel. Y piensan que Josafat hasta que logre persuadirlos no es el rey de Israel.

Posiblemente Josafat tenga que hacer esto. Si es el menor de los dos en la alianza, puede ser que tenga que hacer lo que Acab le dice que haga. ¿Pero no es fascinante que Acab tome en serio este mensaje y al mismo tiempo no lo haga? Y a consecuencia de un disparo fortuito de un arquero, pierde la vida allí.

Y va a morir en un charco de sangre. Esta es una lectura maravillosa si puedes quitarte los vitrales y reconocer que están sucediendo cosas realmente increíbles aquí. En términos de humanos, ¿cuál es la palabra correcta? Engaños, planes humanos y maquinaciones humanas.

Además, la soberanía de Dios anula todo esto en el proceso. En cualquier caso, ese es nuestro ejemplo de Ahab aquí. Sólo quería darles una idea de cómo eran las puertas de la ciudad.

Este es el de Dan, por cierto. Puerta de la ciudad del período israelita. Esto es lo que encontraron los arqueólogos.

Uno de nuestros profesores está parado allí. Aquí está la zona. Allí mismo estaría la plataforma donde probablemente se establecería el trono de un rey o de alguien sentado.

Y la gente vendría entonces y le llevaría sus peticiones a esta persona. Debido a que encontraron la base de una columna, que es natural, en realidad han reconstruido lo que pudo haber sido la escena en esta puerta de la ciudad. Bases de columnas.

Pilares que sostendrían una especie de dosel porque las cosas podrían estar un poco cálidas. La persona está sentada justo debajo de aquí. Los peticionarios caminan por toda esta zona adoquinada.

Justo allí se ven pequeños trozos de un banco donde podrían haber estado sentados otros también. Ahora, sólo para hacer una pequeña conexión para usted. Justo detrás de esto, en otras palabras, si estás frente a esa puerta, como estás, al otro lado de la plaza, que está justo aquí, está la habitación donde se encontró la inscripción de Tel Dan.

Entonces, fue encontrado en el área de la puerta de la ciudad en Dan. Bueno, tenemos que seguir avanzando hacia Eliseo. Eliseo es una luz brillante en algunas de las cosas terribles que están sucediendo en el Reino del Norte.

Eliseo recibe una doble porción del espíritu de Elías. No voy a leer todo el Capítulo 2 de 2 Reyes, pero si aún no lo has leído cuando lo leas, hazlo con las antenas en alto en términos de que esta es una increíble pieza de literatura estilizada y estructurada. Al leerlo, se ven ciertas expresiones repetidas y repetidas mientras Elías y Eliseo avanzan lentamente fuera de Israel hacia el río Jordán.

Y sus interacciones con los profetas y sus interacciones entre sí son siempre las mismas. El mismo idioma. Porque vamos a algún lugar con Elías y Eliseo.

Y Eliseo sabe que algo bastante increíble va a suceder pero no sabe exactamente qué. Cruzan el río Jordán. ¿Cómo cruzan el río Jordán? Se parte, ¿no? ¿Y luego qué pasa del otro lado? Bueno, si estás en el Capítulo 2, el agua se divide en el Capítulo 2, Versículo 8. Se cruzan en tierra seca.

Espero que estén teniendo algún tipo de eco de otras cosas en las que ha habido cruces en tierra seca, tanto el Éxodo como también el cruce del río Jordán hacia la Tierra Prometida. Y entonces Eliseo dice: Déjame heredar una doble porción de tu espíritu. Y Elías dice: Si me veis cuando me lleven, esto ciertamente sucederá.

Mientras caminaban y conversaban, de repente apareció un carro de fuego y caballos de fuego, y los separaron a los dos. Y Elías subió al cielo en un torbellino. Y luego recibe la doble porción del espíritu.

Él regresa a la orilla del Jordán, lo cruza y tenemos algunos milagros muy interesantes en los próximos cuatro capítulos. No voy a entrar en detalles, pero quiero que notes algo. Por lo general, Elías aparece en la prensa importante cuando hablamos de estos dos profetas.

Pero si nos fijamos en los milagros que están registrados en las Escrituras, Eliseo es el que tiene un montón de milagros que en realidad son más en número y también más en cantidad, calidad y tipo de cosas cualitativas. Ambos milagros ciertamente se ven, y ambas personas que los hacen realmente esperan con ansias también el tipo de cosas que Jesús hace. Por cierto, si tienes problemas para mantener a Elías y Eliseo en orden, eso fue un problema.

Solo recuerda, J viene antes de SH en el alfabeto. J es el que vive primero. Eliseo heredará de Elías.

Bueno, él va a dar comida, va a dar agua. Incluso alimenta a 100 personas con pan de cebada. Eso hará que nuestros pensamientos avancen hacia Juan 6, ¿no es así?, cuando Jesús está alimentando a 5.000 personas.

Resucita a un muerto. Elías había hecho eso. Eliseo también lo hace.

Quizás recuerdes la narrativa. Sólo pon a Shunem aquí. Esta mujer y su esposo le habían hecho un lugar para que Eliseo se quedara mientras él iba y venía, y él quiere pagarle de alguna manera.

Entonces, dice, ¿qué puedo hacer por ti? Y en resumen, él ora para que tengan un hijo, y tienen un hijo. ¿Pero qué pasa? El hijo muere y Eliseo vendrá del monte Carmelo, cruzará el valle de Jezreel y resucitará a ese hijo de entre los muertos. ¿Qué sucede en Lucas 7? ¿Alguien lo sabe? Puedes buscar esto más tarde.

Jesús llega a un pequeño pueblo llamado Naín. Les mostraré un mapa en un momento para que puedan ver cuán profundamente importante es esto en términos de geografía. Jesús llega a un pequeño pueblo llamado Naín, y allí se encuentra una mujer cuyo hijo acaba de morir.

Resulta que era viuda. Jesús sube y toca la cerveza, entrando en contacto con la inmundicia, por si no la habías recogido, y el hijo resucita de entre los muertos. Se sienta y está vivo.

¿Y qué dice la gente? Oh, estrellas y ligas mías, hay un profeta entre nosotros. Ésa es una de las expresiones de mi abuela. Pensé en despertarte un poco.

Dicen que hay un profeta aquí. ¿Por qué dicen eso? Porque a la vuelta de la esquina, hace unos 800 años, sucedió lo mismo cuando Eliseo resucitó a alguien de entre los muertos. Miraremos el mapa en un momento.

Es un milagro profundo. Pero note que estos son presagios de cosas que Jesús haría. Él sana a Naamán.

¿Cuál es el problema de Naamán? Tiene lepra, ¿no? Y viene de lejos, viene de Siria. Él es el enemigo. ¿Entendiste eso? Es un general del ejército enemigo.

Una pequeña esclava que había sido capturada y vivía en su casa es la que dijo, oye, realmente deberías hacer algo al respecto e ir a ver qué puedes encontrar en Israel que te pueda ayudar. Hable acerca de ser un testigo en un área oscura. Ahí está ella.

Naamán fue sanado de su lepra. Jesús también cura a grandes cantidades de leprosos. Y luego tenemos este caso en el que Eliseo tiene algunos conocimientos para burlar a los enemigos.

De hecho, llega al punto en que el rey de Siria dice: ¿quién es la persona que es un traidor? ¿Quién regala la información? ¿Quién cuenta todos mis movimientos? Y la gente sabe que es Eliseo. Está bien. En cualquier caso, una de las últimas cosas que hace es indirecta, y sólo queremos pasar al Capítulo 9 de 2 Reyes.

El profeta Eliseo llamó a un hombre del grupo de los profetas. Este último va a ser anónimo, pero está siendo comandado por Eliseo, por encargo, debería decir. Métete el manto en el cinturón, lleva contigo este frasco de aceite y ve, por supuesto, a la remota Galaad.

Ahí es donde son todas las batallas, y Jehú es un general del ejército. Cuando llegues allí, busca a Jehú, hijo de Josafat, hijo de Nimsi, ve hacia él, aléjate de él, aléjalo de sus compañeros, luego toma el frasco, derrama aceite sobre su cabeza y declara: Yo te unjo. rey sobre Israel. Luego, abrió la puerta y salió corriendo porque posiblemente su vida estaría en peligro.

Ahora, esa es la comisión de Eliseo al profeta anónimo. El profeta anónimo también dice algo más. Fíjense, cuando Jehú entra a la casa con él, sin que todos los demás lo escuchen, ahora estoy en el versículo 6, dice el profeta, de acuerdo con lo que dijo Eliseo, te unjo rey sobre el pueblo de Jehová, Israel.

Y ahora el verso 7 y siguientes. Destruirás la casa de Acab, tu señor. Vengaré la sangre de mis siervos los profetas y la sangre de todos los siervos del Señor derramada por Jezabel.

Toda la casa de Acab perecerá. Y luego, en el versículo 9, haré la casa de Acab como la casa de Jeroboam, hijo de Nabat. Versículo 10, en cuanto a Jezabel, los perros la devorarán en el campo de Jezreel, y nadie la enterrará.

¿Recuerdas que Elijah había hablado de eso? Entonces tenemos una especie de continuidad profética aquí en términos de lo que va a suceder. Ese es el de Eliseo, no su acto final, sino el último que veremos. Sólo estoy obteniendo un poco de contexto geográfico para la historia que les mencioné hace un momento; aquí está Shunem, ¿de acuerdo? Y nuevamente, si recuerdan, aquí está nuestro valle de Jezreel, un importante campo de batalla.

Ya hemos hablado de esto. Aquí está Sunem, justo al otro lado de la colina, está Nain. Es difícil verlo en su impresión blanca.

Sunem, Naín. Probablemente un total de quizás 2 1⁄2, 3 millas de distancia. Quizás un poco más si tienes que rodear la montaña.

Eso nos da una especie de idea de por qué la gente diría que hay un profeta aquí cuando Jesús resucitó a este joven de entre los muertos. Bien, otra cosa a tener en cuenta en términos de nuestra unción de Jehú, la remota Galaad está aquí arriba. Aquí está Jezreel, donde todos se hospedan, y así como Jehú, y esa es la narrativa que veremos en un momento, mientras Jehú es ungido aquí en la remota Galaad, él comenzará a conducir su carro hacia abajo. allí y valle arriba, y lo ven venir.

¿Cómo conduce Jehú? Necesitas saber esto. Es absolutamente esencial. ¿Cómo conduce Jehú? Un loco.

Lo conocen de lejos porque, entre comillas, conduce como un loco. Entonces, si alguna vez quieres insultar a alguien por conducir cuando pasa por Boston, dile que conduce como Jehú. Probablemente no lo entenderán por completo, pero de todos modos, te divertirás un poco.

Como acabo de decir, los capítulos 9 y 10 sí nos hablan de esta profecía y de la unción y venida de Jehú. Si realmente quieren ver la parte del loco en todo este asunto, sí, aquí estamos en el capítulo 9, versículo 20.

El vigía informó que el andar es como el de Jehú, hijo de Nimsi. Conduce como un loco. Está bien.

Al regresar, Jehú no sólo se ocupa de Jezabel. De hecho, eso es algo bastante espantoso. Jezabel mira por la ventana, lo ve venir y dice: ¿quién allá arriba estará básicamente de mi lado? Y entonces, algunas de las personas simplemente se fotografian sobre el parapeto, ¿verdad? Ella cae.

Jehú dice: tírala al suelo. La derribaron. Parte de su sangre salpicó la pared.

Los caballos la pisotearon. Y luego Jehú, debido a que es un alma tan amable, sensible y amorosa, dice que entró y cenó. Y luego dice, cuida de esa mujer.

Pero cuando salieron, todo lo que pudieron encontrar fueron sus manos, sus pies y su cráneo. Es realmente una imagen espantosa, espantosa. Y por cierto, mientras tanto, ya mató al rey del norte también.

Ha matado al rey del norte. Jezabel es la reina madre. Él la limpia.

¿Qué más hace? Destruye por completo la dinastía de Omri. ¿Qué más hace? Se deshizo del rey, el hijo de Acab. Se deshizo de Jezabel.

Note el capítulo 10. Había en Samaria 70 hijos de la casa de Acab. Entonces Jehú escribió cartas y las envió a Samaria.

Él dice, básicamente, elige al mejor y más digno hijo de tu amo, ponlo en el trono y luego lucha por la casa de tu amo. Pero están tan asustados que los enumera: el administrador del palacio, el gobernador de la ciudad, los ancianos y los guardianes.

Dicen, uh-uh. Haremos todo lo que nos digas que hagamos. Son tipos algo cobardes.

No tienen columna vertebral. Entonces Jehú escribe una segunda carta. Si estás de mi parte, toma las cabezas de los hijos de tu señor y ven a verme a Jezreel mañana a esta hora.

Entonces, ¿qué hacen? Decapitan a todos los hijos. Los meten en cestas, los transportan y los esconden a las puertas de la ciudad. Y de esa manera Jehú se deshizo de toda la dinastía de Acab.

El rey, la reina madre y sus 70 hijos ya no están. Eso no es lo único que hace. Se deshace de los profetas de Baal.

¿Pero cómo lo hace? ¿Es directo, directo? ¿María? Sí, en cierto modo los engaña. ¿Qué dice en este tipo de engaño? Vamos a tener celebraciones para Baal. Por favor ven.

Será simplemente la mejor adoración a Baal que jamás hayas experimentado. ¿Bien? Y luego, por supuesto, el texto dice en el versículo 19 que Jehú estaba actuando engañosamente para destruir a los ministros de Baal. Les dice a sus compañeros: Miren a su alrededor.

Mirad que ningún siervo del Señor esté con vosotros. Y luego envía a la gente afuera y envía al resto adentro y les dice: Entrad y mátalos, y no dejéis que nadie escape. Entonces ese es el final de la adoración en Baal.

Versículo 28, Jehú destruyó la adoración a Baal. Sin embargo, aquí está el problema. Aquí está el, sin embargo.

No se apartó de los pecados de Jeroboam, hijo de Nabat, ni de la adoración de los becerros de oro. Y por último, ¿cuál es la palabra correcta? El jurado sobre Jehú es, como dice el texto, que Jehú no tuvo cuidado de guardar la ley del Señor con todo su corazón. Como resultado, Hazael comienza a dominar a los israelitas y comienza a quitar pedazos del reino del norte.

Bueno, ese es Jehú. Tenemos un poco más que tenemos que hacer. Ahora tenemos que pasar por la dinastía Jehú hasta la desaparición del reino del norte.

Para hacer esto, vamos a saltar primero al capítulo 14, solo recordándoles que vamos a retomar esas cosas del reino del sur en el intervalo de una semana a partir de hoy. Jeroboam II, y nuevamente, segundo entre comillas. Estoy en el capítulo 14 de 2 Reyes y simplemente quiero leerles el versículo 20.

¿Qué quiero leer para ti? Versículos 23 al 25, porque es algo útil. En el año 15 de Amasías, hijo de Joás, rey de Judá, Jeroboam, hijo de Joás, reina 41 años, llega a ser rey en Samaria, reina 41 años. Ahora bien, a veces estamos cansados cuando tenemos ocho años de presidencia.

Son 41 años. Piénsalo. Hizo lo malo ante los ojos del Señor.

Pero observe el versículo 25. Después de ese juicio moral sobre él, es un malhechor. El versículo 25 dice que él es quien restauró los límites de Israel desde Lebohamat , que está muy al norte, hasta el Mar de Arabá, el Mar Muerto.

Conforme a la palabra del Señor hablada por medio de su siervo Jonás, hijo de Amittai, profeta de Gat-Hefer. ¿Eso te hace sonar algo canónico? Cuando leamos a nuestro profeta Jonás dentro de aproximadamente una semana y media, descubriremos que es el hijo de Amittai. Probablemente esto sea lo mismo , Jonás.

No todo el mundo estará de acuerdo en esto, pero creo que ese hijo de es lo que probablemente nos convenza. Y entonces, tenemos a Jonás profetizando en este momento particular en el tiempo, y él ha dicho algo acerca de la restauración de esto, algo que no aparece en nuestra profecía escrita de Jonás, de acuerdo con la palabra del Señor. , el Dios de Israel. Así que tenemos algunas cosas interesantes sucediendo bajo Jeroboam II.

Es una época muy próspera. Una vez más, se ve muy bien en la superficie y, sin embargo, están sucediendo todo tipo de maldad. Oseas y Amós también estarán profetizando durante este tiempo, y ninguno de los dos tiene cosas muy buenas que decir sobre Jeroboam.

Cuando hablamos de Amós en particular, tendremos algunas conexiones interesantes entre Jeroboam, hijo de Nabat, es decir, Jeroboam I, y Jeroboam II. Amós, un paralelo con el profeta anónimo de Judá. Pero aférrate a eso.

Ya viene. Está bien. En algún lugar aquí tenemos que sí.

Si lees 2 Reyes 15, tendrás una idea de cuán desesperadas se han vuelto las cosas en el reino del norte. ¿Está bien? Probablemente lo que está pasando aquí es que, y lo dije al comienzo de la clase, el propio reino del norte se ha fracturado. Y entonces, todas estas personas que están en la lista, Azarías, Zacarías, Shalem, Menajem, rey de Israel, hasta Pekahías, Pekah, todos estos tipos probablemente no estén reinando sobre todo el reino.

Probablemente esté seccionado y estén haciendo diferentes partes. Pero es una época de absoluta decadencia por muchas razones. La alianza con Siria que tengo en segundo lugar es algo que retomaremos la próxima vez, porque solo tomaré una nota rápida de ello aquí.

Habrá, durante todo este último grupo de reyes aquí, un momento en el que el reino del norte querrá unirse con Siria. Lo hacen, y eso hará que Judá apele a Asiria. ¿Tengo sentido con eso? En otras palabras, el pequeño Judá está apelando a la superpotencia Asiria.

Todos esos interesantes compañeros geopolíticos serán el escenario de una fascinante profecía en el libro de Isaías. Llegaremos a eso más tarde. En cualquier caso, Tiglat Pileser III, invadiremos el norte y leeremos todo sobre ello en los paralelos del Antiguo Testamento.

En el capítulo 17 de 2 Reyes, tenemos una declaración muy aleccionadora. Voy a leer la mayor parte porque nos da una idea de lo que está sucediendo. Capítulo 17, versículo 3, primero que nada, Salmanasar, rey de Asiria, subió para atacar a Oseas.

Había sido vasallo de Salmanasar. Pero ahora están llegando los pinches. El rey de Asiria descubrió que Oseas era un traidor.

Entonces Salmanasar lo apresó. Éstas son las cuestiones políticas más importantes bajo las cuales el pequeño Israel está tratando de sobrevivir. Finalmente, en el versículo 7, tenemos nuestra declaración de condenación.

Todo esto sucedió porque los israelitas habían pecado contra el Señor, su Dios. Y voy a seguir leyendo. Y no dejes que se te pase por la cabeza.

Dejemos que se asimile, en términos de la profundidad de lo que han estado haciendo. Adoraban a otros dioses. Siguieron las prácticas de las naciones que el Señor había expulsado delante de ellos.

Los israelitas, en el versículo 9, hicieron en secreto cosas contra el Señor, su Dios, que no eran correctas. Se construyeron lugares altos en todas sus ciudades. Erigieron piedras sagradas y postes de Aserá en todo monte alto y debajo de todo árbol frondoso.

En cada lugar alto quemaban incienso. Hicieron cosas malas que provocaron a ira al Señor. Adoraban ídolos, aunque el Señor había dicho que no debían hacer esto.

Dios advirtió a Israel y Judá a través de sus profetas y videntes, una y otra vez, como hemos visto. Pero ellos no quisieron escuchar. Eran tan tercos como sus padres, que no confiaron en el Señor, su Dios.

Rechazaron sus decretos. Rechazaron el pacto. Ahora, el versículo 16, me estoy saltando un poquito.

Abandonaron todos los mandamientos del Señor, su Dios, y se hicieron dos ídolos fundidos en forma de becerros, una imagen de Asera, y se postraron ante todo el ejército de las estrellas. Adoraron a Baal. Sacrificaron a sus hijos e hijas en el fuego.

Practicaron la adivinación y la hechicería y se vendieron al mal ante los ojos del Señor, provocándolo a ira. Entonces el Señor se enojó mucho y los alejó de su presencia. Ahora, lo sé, al escuchar ese recital, dices, bueno, eso es un poco aburrido porque acabas de decir estas cosas unas tres veces.

Las Escrituras dicen esto enfáticamente para que veamos cuán detestable es todo esto ante los ojos de Dios. Todo tipo de idolatría en la que pudieran haberse involucrado, lo hicieron. Una especie de repetición del libro de Jueces, ¿no es así? Cuando los vimos profundizar más y más en el pecado.

Y, por supuesto, no penséis ni por un momento que ésta es una situación ajena a nosotros. Hay todo tipo de formas en las que podemos ver nuestros propios contextos, profundizando cada vez más en las cosas que las naciones que nos rodean estaban haciendo, y nosotros también caemos de esa manera. ¿Qué es la tragedia? El aspecto trágico de esto para la historia de Israel es lo que sigue a continuación.

El rey de Asiria tiene una política. Es interesante. Será uno que el Imperio Persa, más adelante, va a rescindir.

Pero en cualquier caso, los asirios, para destrozar cualquier sentido de identidad, sacaron a la gente de su tierra. Y de eso se trata mi pequeño conjunto de flechas. Las entidades nacionales encontraron su identidad en su relación con la tierra.

Ni siquiera entendemos eso hoy, porque somos una cultura muy móvil. Todo el mundo se mueve a todas partes todo el tiempo. Pero si fuéramos a otras partes del mundo donde la gente realmente está ligada a su tierra y sus herencias culturales están ligadas a la tierra, podríamos entenderlo un poco mejor.

Eso también era cierto en aquel entonces. Entonces, a medida que llegan los asirios, piensan, podemos arruinar el sentido de identidad de este pueblo simplemente arrancándolos de la tierra, llevándolos, reubicándolos en otro lugar y luego arruinando la identidad de ese pueblo allí reubicándolos. en lo que era el Reino de Israel. Entonces, es todo un movimiento de poblaciones para arruinar la identidad y el sentido nacional de quiénes eran.

La otra cosa que influye en esto, y a medida que lees el resto del Capítulo 17, queda muy claro: no sólo la tierra y la identidad eran un gran problema, sino que los dioses de esas personas también eran percibidos como locales. Es decir, parte de su identidad en un lugar determinado, en una tierra determinada. Ese es el trasfondo de lo que sucede en la segunda mitad del capítulo 17.

¿Por qué importan sacerdotes de Yahweh? Bueno, déjame leerte. El rey de Asiria, versículo 24, había traído a todas estas personas y las había reasentado, por las razones que acabo de tratar de explicarles. Versículo 25, cuando vivieron allí por primera vez, no adoraban al Señor.

Entonces envió leones entre ellos y mataron a algunos del pueblo. Cuando se informa de esto al rey de Asiria, ¿qué dice? Ah, bueno, es porque no saben adorar a ese dios que pertenece a ese país. Enviemos algunos sacerdotes de regreso y enseñemos.

Entonces, tiene la sensación de que el dios que fue identificado con Israel también estaba allí localmente, y todo lo que tenían que hacer era enviar algunos sacerdotes de regreso, enseñarles cómo ese dios en particular quería hacer las cosas en esa área en particular, y todo estaría muy bien y estaría bien. ¿Cuál es el problema? En realidad, hay dos problemas. Envían sacerdotes para enseñar acerca de Yahweh, pero, ya sabes, parte de esa enseñanza probablemente era la adoración pervertida que se estaba llevando a cabo en el reino del norte de todos modos, la cual, si recuerdas correctamente, no estaba del todo bien.

Los becerros de oro son los dioses que os sacaron de Egipto. Hora de fiesta equivocada, los sacerdotes no funcionan en el tabernáculo. Entonces, hay algo realmente retorcido en eso de Yahweh.

¿Pero qué más está pasando? Bueno, el versículo 32 dice: Adoraron al Señor, pero también designaron a toda clase de su propio pueblo para que les oficiaran como sacerdotes. Adoraban al Señor, pero también servían a sus propios dioses conforme a las costumbres de las naciones de donde habían sido traídos. Entonces tienes un verdadero lío allí.

Y el término perfecto para ello, vaya, no era mi intención hacer eso. Ahí está. Sincretismo.

Una palabrita que querrás tener definida, y con esto nos quedamos. Significa la mezcla de creencias y prácticas religiosas. Esa es una definición muy simplista, pero servirá para nuestros propósitos.

La mezcla de una variedad de creencias y prácticas religiosas y filosóficas. Por lo tanto, en el Reino del Norte tienes esto: ¿cuál es la palabra correcta? El reconocimiento, diría yo, probablemente del culto a Yahvé, pero también una práctica continuada de todas estas otras cosas. Esto prepara el escenario para algo que aparece en el Nuevo Testamento, que es la cuestión samaritana.

Quizás cuando tomó el Nuevo Testamento, repasó todos los antecedentes de los samaritanos. 2 Reyes 17 es donde todo comienza. Ahora, qué manera más interesante de detener nuestra sesión.

Que tengas una maravillosa Pascua. ¿Sabías que la Pascua también es una ilustración del sincretismo? Esa no es una nota muy agradable para dejarla. Ignora los huevos de Pascua y todo eso y el conejito de Pascua.

Piense en la resurrección.

