2

David Emanuel 博士，第 4 节，《出埃及记》诗篇106
© 2024 大卫·伊曼纽尔和特德·希尔德布兰特

这是大卫·伊曼纽尔博士在教导出埃及记诗篇。这是第四节，诗篇 106，《站在缝隙中》。

好的。现在我们来看第四篇诗篇，诗篇 106 篇。我们刚刚看了诗篇 105 篇。我将这一篇命名为“站在缝隙中”。

你会明白为什么，因为诗篇的信息很大程度上是针对圣经的代祷。但随着我们的进展，我们会看到这一点。这首诗是一首哀歌。

我们还没有在诗篇 78 中看到这一点，在诗篇 105 或 136 中也没有看到这一点。根据赫尔曼·冈克尔的说法，这是一首哀歌，属于一种流派。因此，在这首诗篇中，诗篇作者或写作时的人们正处于苦难时期，他们向上帝呼求帮助。

所以，他们必须用各种方式来描述自己的痛苦。所以，我们看到出埃及记的主题到目前为止在不同的背景下使用，在智慧的背景下，在礼拜的背景下，在赞美的背景下，现在它在哀歌中。同样的《出埃及记》故事，它的不同方面被用于截然不同的目的。

我之前已经注意到，诗篇是相互吸引的。所以，我们有诗篇 105，紧随其后的是诗篇 106。仅仅因为它们都是出埃及记诗篇，这很容易，当我与人们谈论这些出埃及记诗篇时，通常是这种情况，他们基本上有一种感觉，它们都是一样的。

它们包含《出埃及记》的材料，被称为独奏会、历史独奏会。他们认为《出埃及记》中的一些作品都是一样的。但当我们看到它们时，我希望你现在开始感觉到它们是非常独特的。

每个诗篇作者都根据细节和他想要推广的计划非常具体地重写了《出埃及记》。因此，它们非常独特，与人们的想法相反。一个很大的区别是我们这里的对比。

在上一篇诗篇中，一切都绝对令人惊奇。那里没有任何负面的东西。但在这篇诗篇中，我们会看到，特别是在同一时期，在沙漠时期，我们会看到完全相反的情况。

我们不会看到以色列的一切都是美好的，而是会看到更多关于叛逆和罪恶的故事，以及达不到上帝以及上帝和摩西对人民所要求的模式。范围从渡海一直到流亡。因此，我们没有像诗篇 105 篇那样从亚伯拉罕那里走向应许之地，而是重叠地进行。

但这首诗篇向前推进，谈到了君主制时期，尽管用词含糊。我们在诗篇 78 篇中也有一些关于君主制的描述，就在君主制之前，但它与君主制略有相关。在这里我们有另一种感受。

但再一次，它没有任何细节。我们不会探究国王的罪恶。我们不会深入或详细地探讨以色列在君主制时代所犯下的罪行。

在这篇诗篇中，我们也会看到一些非常奇特的东西。我说过他们并不都是一样的，但我们会看到活跃的角色。我们会看到摩西和菲尼亚斯等人。

我们会见到亚伯拉罕。我们会看到这些人在文学方面很活跃。这些可能是复杂的字符，甚至是圆形字符。

这是我们还没有见过太多的事情。我们只听到过摩西和亚伦的口头承诺以及叛逆的故事。但在这里，人们变得更加明显、更加活跃，我们会看到，与上帝正义的行为相比，他们的行为更加罪恶。

有松散的文学来源。再说一次，由于希伯来语和英语之间的差异，我无法像我希望的那样参与尽可能多的互文作品。但肯定有明确的文本暗示，随着我们的进展，我们会看到其中的一些。

这首诗篇的另一个非常非常特别的地方是，它以个人的忏悔祈祷为中心或框架。 “我”、“我”、“自我”的概念在这首诗篇中非常明显，而在出埃及记的其他诗篇中我们没有这样的概念。因此，当我们阅读这些诗篇时，记住一些事情非常重要。

是的，他们都有《出埃及记》，但他们彼此之间却有着惊人的不同。识别差异并欣赏差异可以帮助您欣赏每首诗篇。我想在这里说几句关于约会诗篇的事。

到目前为止，我还没有提到这一点。这就是为什么我想从诗篇 106 开始。到目前为止我还没有提到它，因为确定诗篇的年代通常是非常困难的。

当对诗篇或任何圣经文献等作品进行约会时，我们通常会寻找可确定日期的人物、可确定日期的事件或可确定日期的地点。一旦我们找到了这些，假设有一个特定的人在特定的时间被提及，我们知道他生活在某个时代，那么我们就可以确定该诗篇与该特定人的日期。这就是我们通常所做的。

在诗篇中，由于它们的本质，它们作为诗歌的本质，而且往往对于它们的环境和个人来说不是很具体，所以一般来说，它们变得非常难以约会。但我认为，我们确实知道这首特殊的诗篇实际上是何时写成的。当我们尝试确定诗篇的年代时，我们基本上试图将诗篇定位在三个时代。

这在很大程度上是圣经文学。我们有前君主制，不是前君主制，抱歉，我们就说前流放吧。有流亡前、流亡后和流亡后。

这大约是 587 年，即流亡期间和之后的 70 年。因此，当我们试图确定圣经文献的年代时，我们通常会想到流亡前、君主制时代或流亡期间写的东西或流亡后时代写的东西。尽管这就是我们尝试做的一切。

除此之外的任何事情都是不切实际的。我们不能看着并思考，嗯，是的，这篇诗篇是在 794 年或 798 年写的。这实际上不会发生。

我们希望如此，但我们没有一个像样的参考框架，一个对大多数人来说准确的参考框架。因此，话虽这么说，我们也许可以把这首诗篇，诗篇 106 篇，送给被掳的人。流亡看似很小，但我们看到的是长达70年的流亡时期。

这似乎是一个很短的窗口，但它们往往是非常清晰的线索，表明在这一时期写下了某些东西。对于这首诗篇本身，我们这里有这节经文，即除了赞美诗之外的最后一节经文，耶和华我们的神啊，请拯救我们，从列国中聚集我们。这里的这句话，不仅仅是我自己，而是很多学术界的共识，很可能是587年流亡期间写的。

现在可以提出一个案例，你可以争论并说，好吧，也许它正在谈论其他流亡者，这是有可能的。但尽管如此，当你看看诗篇中所涵盖的历史，当你看看诗篇的语言时，我认为可以很安全地假设这是在流放期间作为代祷祈祷写成的。现在它不必在该函数中使用，但我想我会强烈怀疑这些是它的起源。

如果你也想想巴比伦河边的诗篇第 137 篇，这是另一首诗篇，它似乎再次表明了流放的背景。总有一种说法说，是的，但本来可以，而且一直都可以，但我们很可能正在面对一个流亡的环境。所以结构，一个需要记住的介绍性呼吁，我们将更详细地研究它，这有点像对诗篇本身的介绍。

然后我们就有了上帝在海上拯救的例子。这是诗篇的顶峰，如果你愿意的话，这是关于服从，关于遵循上帝的旨意，上帝在海上的拯救，以及以色列的正确回应的最高点。从这一点开始，一切都是对上帝服务质量的降低。

此后一切的下降都是道德的下降。以色列人发现自己离神越来越远，悖逆、犯罪，一次又一次地犯罪。但这一切都始于神在海上拯救以色列人这件大事之后。

事情就这样开始了，他们忘记了海上的拯救，开始抱怨。然后我们对任命的领导人感到嫉妒。这是可拉、亚比兰和大坍向摩西抱怨的时候。

所以，我们还有更多的罪和叛逆。然后我们请摩西在西奈山代求。所以我们有金牛犊的罪。

这非常有趣，因为现在我们有摩西，一个人形，在做一些积极的事情，做一些积极和积极的事情。他挺身而出，成功地代表以色列人民代求。所以这非常重要。

这是我们第一次在诗篇中看到它。那么，我们必须注意为什么它被包含在这里？它的重要性是什么？它在这里有什么意义呢？然后我们得到了土地的拒绝，卡低什的另一个沙漠，沙漠中发生的另一件事。然后我们看到了巴力皮奥的罪孽，菲尼亚斯站在其中，他以与摩西类似的方式避免了审判。

菲尼亚斯，我们从未在其他诗篇中听到过他的名字。我们知道摩西在那里，但菲尼亚斯因为他的行为而在这首诗篇中享有非常崇高的地位。再想一想，诗篇 78 篇没有提到任何人。

最后只剩下大卫了。根本没有提到沙漠场景中的个人。与诗篇 136 和诗篇 105 相同。

摩西和大卫被称为上帝的仆人，但仅此而已。他们不会积极做任何被认为是积极的或被认为是正义的事情。但这首诗篇在这方面非常非常不同。

然后在第 32 章和第 33 章，以色列人使摩西犯罪。这是在五月米利巴，即民数记中所称的米利巴水，摩西在这里击打磐石，未能荣耀上帝的名。关于他到底做错了什么，有很多谜团，但这里回顾一下，似乎以色列人比摩西更应该受到指责。

然后我们在这几节经文中看到，有点像罪的一般循环。我们稍后会讨论这个问题，但没有给出任何具体内容。很难找到或识别有关诗篇作者在这些特定地方实际上所指内容的圣经文本。

最后的最后一节是对国家拯救的恳求。然后我们有赞美诗。现在我不打算过多谈论这个赞美诗。

无论它是否与诗篇有机结合，都会产生轻微的争论。许多人，包括我自己，并不认为它实际上是诗篇的有机组成部分，但它是我们看到的赞美诗的一部分，已被添加到某些书籍中，以创建诗篇的五卷书。因此，让我们从要记住的介绍性电话开始。

现在我之前提到过，你可以清楚地看到这一点。你非常强调个人、个人。记念我，使我可以看到繁荣，使我可以喜乐。

所以，这是一个非常个人的方面。稍后我们会看到为什么这很重要，但这首诗篇的非常个人化的方面使它独一无二。我们在其他出埃及记诗篇中都没有这样的内容。

在很多方面，你也对社区有认可。在第六节中我们已经看到，我们像我们的祖先一样犯了罪。我们犯了罪孽。

我们的行为很邪恶。现在我在这里说这是逾越节的逆转。我这么说是什么意思？这里我指的是逾越节的一个方面，即参加逾越节晚餐的人，其想法是每个参加逾越节晚餐的人都参与了出埃及。

就好像我们在那里吃饭一样。这是代代相传的事情。就好像你就在那里一样。

因此，您正在享用与最初的出埃及记一代所吃的同一顿饭。这有点像一个逆转，因为我们有一位诗篇作者，他可能在 587 年、586 年、585 年任何时候都在流亡中。但他坐下来说，我们像我们的祖先一样犯了罪。

我们犯了罪孽。我们的行为很邪恶。所以他以同样的方式说，在逾越节吃这顿饭的人，他们已经参加了出埃及记。

他说我也参与了我父亲的罪过。我和他们一样有罪。因此，他并不是说他们都是邪恶的，而将自己与他们分开，但他非常拥有并接受了他的祖先所承担的很多责任。

我们在但以理书中也看到了与此非常相似的内容。当但以理为以色列代求时，他说，我们犯了罪。但以理确实与导致流放的其他事情无关。

他还是个孩子，在巴比伦长大，但尽管如此，作为祈祷的一部分，他必须承认这个祈祷，并说，是的，我是这个国家的一部分。虽然我不在场，但我还是有一些责任，而且无法完全摆脱。所以我们在这里看到的是一个人为国家代求。

一个人代表国家祈祷，不是脱离自己的罪恶，而是作为其中的一部分代祷。这个想法，这个概念非常重要，因为它解释了，它有助于解释为什么他在诗篇中包含了他所做的一些事件。所以，当大海裂开时，我们就得到了拯救。

我们有许多埃及使用的同义词，敌人，仇恨者，对手。埃及被提到过一次，但我们还有一个形态上的典故。我们使用了一个有趣的短语， Mitzarav 。

如果我先用希伯来语写，我该如何用希伯来语写呢？米扎拉夫，来自他的敌人。这类似于希伯来语单词Mitzrayim 。希望您能在这里看到其中一些字母之间的相似之处。

所以，你对以色列有了这个巧妙的暗示，但你也有很多这样的同义词，敌人、仇恨者、对手。这可能是因为，尽管诗篇作者在回忆从埃及的拯救，他也暗示从他自己的敌人、仇恨者和对手那里得到拯救，因为他在巴比伦。他认为，就像你可以将以色列人从埃及拯救出来一样，你也可以将我们从我们的敌人、仇恨者和对手（实际上是巴比伦人）手中拯救出来。

所以，我们在海上的救援有了一个积极的开始，一切都很美好。我们在这些诗句中看到了一点诗意的转变，其中说，大海受到了斥责。这并不是《出埃及记》中发生的事情，但是当我们谈论对大海的斥责时，我们确实开始使用创造术语。

我们正在思考古代创世神话，在这些神话中，当上帝创造世界时，他要做的第一件事就是以某种方式使水面静止并斥责它们并控制它们，以便真正开始他的工作。现在还有其他联系，但我确信这会在其他视频中揭示。所以我现在不会详细讨论它，但这里仍然使用了创世意象来描述大海的分裂。

这不仅仅在这里。我们经常看到出埃及记出现在其他文本中，就像它出现在以赛亚书中一样。你会发现经常用来描述创造的语言被用来描述红海海水的分裂和分开。

所以，这很常见，尽管这确实是我们第一次在本系列视频中遇到它。吗哪和鹌鹑事件，在这海上的伟大奇迹之后，一切都土崩瓦解了。他们很快就忘记了他的作品。

他们基本上背叛了上帝，并开始抱怨。那位分开大海并带我们渡过难关的上帝，现在突然失去了力量。这是怎么回事？他们开始抱怨。

这里显然是指民数记 11 章和供应鹌鹑。我们这里有这段经文，但他们有强烈的贪欲，翻译过来就是有贪婪的欲望。现在这只是我的一个小烦恼，它将会发生。

我确信我们会再次谈论它。也就是说，当诗篇作者提到圣经文本时，他通常会从圣经文本中取出一个独特的短语，并将其直接放在自己的文章中，以便他的读者在阅读他的文本时，会被吸引到圣经文本中。其他文字。对我来说，如果诗篇作者花了这么多时间和精力来使他的措辞准确，为什么我们的英语翻译不能做同样的事情呢？这是一个令人烦恼的事情。

我了解翻译的价值。我很欣赏所有的翻译，但我认为，当英语译者不欣赏诗篇作者所做的事情或圣经解释者所做的事情时，这似乎几乎是对文本的暴力。但无论如何，我们暂时先把它放下吧。

我们发现这同一个短语将这段文字链接到了下面的这段文字。这是对民数记 11 章的暗示，但有一种奇怪的补充，我们看到，他们没有等待他的劝告。嗯，在民数记的文本中，没有任何内容表明存在一定程度的不耐烦。

所以，我们不知道这是从哪里来的。这是诗篇作者试图纳入的另一个传统，还是他被囚禁的沮丧的一部分，描述了他周围的情况？缺乏耐心是一个问题。他正在插入它，也许他正在对他的社区说，我们也需要等待他的建议。

所以，这是一个奇怪的补充。你只能假设这对作者本人来说非常重要。 16 到 18 节，现在我们看到了大坍和亚比兰所产生的嫉妒。

他们起来反对摩西说，哦，神的子民是圣洁的。你在干什么？为什么你们要独占领导地位？他组织了一群人来反对摩西。在民数记 16 章中，三个人起来反对摩西和亚伦。

诗篇回顾了同样的惩罚，大地裂开并吞没了他们，火也吞噬了他们的同伴。所以，有趣的是，很明显，诗篇作者确实有一些非常相似的东西，至少与我们在摩西五经中的东西非常相似，而且他正在使用它。所以，他称之为同样的惩罚，但这是一个非常有趣的改变，我们确实看到了。

这是对手之一的遗漏。我们有可拉、大坍和亚比兰。在诗篇 106 篇中，我们只有大坍和亚比兰。

可拉会怎样？这是许多解经家偶然发现的一个问题。我们对此可以有几种解释。其中之一就是，诗篇作者试图在科拉、在诗意的科拉中保持一切平衡。

因此，添加第三个名字可能会让事情变得不平衡。但另一种解释可能很简单，我们所知道的可拉是著名诗篇学派——诗篇学——的创立者。因此，诗篇作者想要做的也可能是保护他的名字，因此将他的名字从其中删除，因为他不想给这个特定的人蒙上阴影。

现在这是有可能的。所以我们把这样的可能性放在一边，然后说，我们在诗篇中看到更多类似的情况吗？如果还有另一种情况，一两个情况，那么我们可以说，是的，这可能性很大。这可能就是诗篇作者正在做的事情。

因此，我们暂时将其牢记在心。这些是这里的解释。它要么是诗意的缩写，要么是对可拉名字的保护，对可拉名字的神圣性的保护。

因此，我们将牢记这两件事，然后继续看摩西代求的第一个代祷笔记。他们在何烈山铸造了一头牛犊，并崇拜一尊铸成的雕像。于是，他们用自己的荣耀换取了牛的形象。

从这里看这段文字，显然是指对金牛犊的崇拜。这是他们第一次离开埃及的时候，而且是在鹌鹑出现之前，我们已经看到了。因此，就像诗篇 78 篇一样，这位作者根本不考虑圣经文本的顺序。

他正在教导他的观点。他正在创作他自己的诗篇，他自己的创作，而事物的秩序被打乱了。但没关系。

这就是诗篇作者所做的。时间顺序问题是我们的问题，我们需要真正克服。记不清了，这又回到了第七节。

父辈们已经不记得了。记住和遗忘对于诗篇作者的计划很重要。记住显然会导致服从，忘记会导致不服从。

因此，诗篇作者希望，因为他记住了所有这些事情，他的流亡一代有望获得上帝的好处，不像那些很久以前忘记的人，即沙漠一代。我之前提到过摩西作为代求者的出现。尽管犯了罪，但他所选择的摩西不是站在他面前的破口上，平息了他的愤怒，不再毁灭他们。

所以在这里，摩西，没有其他出埃及记诗篇这样做，不是作为一个带来瘟疫的人，不是作为一个分开海洋的人，而是作为一个代祷者。我们这里看到的是《出埃及记》传统中的一个例子，一个人能够为国家扭转上帝的愤怒。诗人非常热衷于提起这个例子，因为他也处于完全相同的处境。

他一个人在流亡中，他希望消除上帝对这个国家的愤怒。因此，在提出这个特定的例子时，我们可以看到，哇，在这种情况下，他将自己视为摩西的人物。我还要说，我们之前谈到了可拉，以及省略可拉的可能性，因为他们不想给他蒙上任何阴影。

他们在何烈山造了一头牛犊。究竟是谁制造了小牛？嗯，是亚伦。这里没有提到亚伦。

再说一次，这是否是他试图保护亚伦的名誉而不让他参与任何这些诉讼的另一个问题？如果你看一下《出埃及记》中的实际文本，很明显亚伦做了错事，不管他说什么，也不管他的借口是，我只是把这些金子扔了进去，结果就出来了。基本上是艾伦领导了他们。但诗人似乎并不想给他带来任何负面的羞辱。

他显然对以色列早期领导人怀有高度尊重。我们这里有一个例子，我只想简单提一下这个现象。我知道这是一个文本关键问题，但我仍然会提到它。

我们在《新美国标准》、《新国际版》、《新生活译本》中都写到，他们用自己的荣耀换来了公牛吃草的形象。在ESV中，它说，他们用吃草的牛的形象交换了上帝的荣耀。这里发生的事情发生了微妙的变化。

这是来自 ESV。我认为，这里发生的事情是 18 个被称为“tikkun hasofrim”现象的例子之一，即抄写员的更正。在这里，我很高兴看到我的希伯来语被保留下来。

但在这里， kevodam ，这个词在这里意味着他们的荣耀。这就是文本本身所写的内容。翻译过来就是这个意思。

但抄写员和解经家都知道，原文是kevodam ，他的荣耀。因此，在某些抄写员的演绎中，这在其他地方也是众所周知的现象，即kevodam ，他的荣耀更正确。但他们不想做任何亵渎上帝之名的事情。

所以，他们不想直接将神纳入其中。因此，他们不是说，他们改变了他的荣耀，换成了公牛的形象，而是说，他们改变了他们的荣耀，换成了公牛的形象。这种类型的事情，不仅仅是 tikkun hasofrim ，而且抄写员或作家会改变某些东西以保护上帝或保留圣经人物的想法一点也不奇怪。

事实上，圣经中充满了这样的事。我还可以举其他例子。如果你读一下《约伯记》，你现在就会想到这一点。

你会发现，当约伯因最初的疾病而病倒后，他的妻子对他说，你的英文翻译会读到，你为什么不咒骂圣者，咒骂上帝然后死去呢？但希伯来人不这么读。希伯来文实际上是说，你为什么不祝福上帝而死呢？你不能以上帝为对象说诅咒， chas 沙洛姆。那太糟了。

这是一件可怕的事情。所以，你改变措辞以维护上帝之名的神圣性。这是类似的事情。

至少有 18 处这样的更正，但我确信会有文字校勘，一系列视频将能够涵盖大部分内容。第24-27节，他们拒绝着陆。这里我们有加低斯事件，暗指民数记 14 章，这是第一次失败的征服，上帝告诉他们进入那片土地。

他们侦查出来，然后 10 名间谍带着这份负面报告回来。然而请注意，这首诗篇稍微改变了一些事情。诗篇中说，因此他向他们起誓，要把他们扔在旷野。

他做到了。神说，四十年，这一代人都看不到那片土地了。你会死在沙漠里。

下一代将进入。他会将他们的种子撒在列国中，并将他们分散在各地。 《民数记》中没有任何地方提到这一点。

那么这实际上是从哪里来的呢？嗯，他们的后裔在列国中的想法对诗人来说是非常真实的，因为他被流放。他坐在巴比伦。北方王国被毁灭后，他们也分散到了那里，他也坐在那里。

所以，我们再次在诗篇作者身上看到这一点，这有点像将沙漠世代所发生的事情与他这一代人和他正在经历的情况结合起来。在下一次会议中，我们这里有很多文字，就像视频一样，但我们有暗示。我想向您展示一些词汇联系。

他们也加入了巴力佩奥。因此，以色列人加入了巴力毗珥。为死者提供八种祭品，这里只是祭祀他们的神。

所以，它略有改变，但你可以在这里看到这两个文本之间的明显联系以及瘟疫的结束。这样，瘟疫就被止住了，以色列人身上的瘟疫也被制止了。同样，您可能会发现它是相同的措辞，但没有被复制。

那是另一个故事了。所以，你已经对这段经文与民数记 20.25 和菲尼亚斯的代祷有了明确的联系。诗篇作者补充说，向死者献了八种祭物。

这只是一个夸张的问题吗？他现在是不是在说，说这些人的偶像或者神已经死了，毫无价值了，很可能就是这样。但我们发现了更多的东西，我认为对我来说更有趣的是他的解释程度。诗篇作者在这里说，瘟疫在他们中间爆发了。

如果您查看《民数记》中的来源，也许我会在这里翻几张幻灯片。在这里，民数记中唯一的内容就是对瘟疫结束的描述。这样，以色列人身上的瘟疫就被制止了。

民数记中没有任何措辞表明民数记中曾经爆发过瘟疫。所以，这是诗篇作者在故事的演绎中提到的，他实际上解释说，是的，在这一点上，瘟疫确实爆发了。在这段经文中，我们也看到另一位代祷者菲尼亚斯，他在出埃及记诗篇中唯一出现。

就像摩西一样，他作为一个人站起来为整个国家代求。由于他的正义行为，国家得以幸免。这真的很重要。

同样，这是我们第二次看到它，因为诗篇作者在那个模型中看到了自己。他就是那个人。他是他的代祷者。

他希望像上帝过去尊重它一样，他能再次做到这一点。一个人可以站在上帝面前平息他的愤怒。结果，我们看到了菲尼亚斯奇妙的兴奋。

经上说，这就算为他为义，世世代代，直到永远。不是在圣经文本中，但对于那些了解圣经的人来说，很明显诗篇作者知道，这显然是对亚伯拉罕的暗示。他就信了主，主就以此为他的义。

因此，菲尼亚斯被高举并置于与以色列祖先之一亚伯拉罕同等的地位。问题是，诗篇作者是否为自己思考过这个问题？他是否看到，如果我这样做，我会得到如此高举吗？或者说，如果我做出和菲尼亚斯一样的行为，我会认为自己是正义的吗？但这是在这个特定点上非常刻意的暗示行为。但为了得到它，你自己确实需要了解一些圣经。

然后我们前往米利巴水，以色列人在那里激怒了上帝。数字 21 到 13 就是这里的情况。我说，责任方面有一个微妙的转变。

米利巴水边，摩西被告知要做一件事。他做了一些稍微不同的事，上帝的名字被亵渎了。它在以色列人中并没有被定为圣。

结果，神惩罚了摩西。在这里，责任似乎落在以色列人的肩上。经上说，因为他们违背了他的灵，他就用嘴唇说话轻率。

这是他们的错。他只是想遵行上帝的旨意。他们把他推到了这个地步，他必须用嘴唇鲁莽地说话，因此他受到了惩罚。

因此，诗篇作者在这个特殊情况下给了摩西一个出路，说，是的，他没有做正确的事，但无论如何，这是他们的错。在这里我们只看到民数记回忆起摩西悖逆神。诗篇作者回顾了人民在这一特定行动中的责任。

因此，我们进入了这片土地上罪恶和惩罚的循环，我们看到很难从《圣经》、《希伯来语圣经》中找到具体的段落。它谈到以色列人征服土地和君主政体之后。可能还会有儿童祭品。

他们甚至将自己的儿子和女儿献给恶魔。这是暗指玛拿西把他的儿子扔进火焰中并牺牲了他吗？无论如何，根据国王的说法，由于他所做的事情，以色列人注定要被流放。但尽管如此，在本节的结尾，他还在所有俘虏他们的人面前使他们成为他同情的对象。

我们在本节看到一个关于神对他子民的怜悯的结束语。因此，尽管他们犯了罪并因此受到惩罚，上帝仍然对他的子民充满怜悯。那么，让我们快速总结一下。

诗篇 106 篇中的出埃及记是一篇认罪祷告。它与其他所有的都不同。它被用来忏悔罪孽，甚至为国家求情。

强调代祷的两个部分是摩西和菲尼亚斯。特别是如果你一起观看这些视频，你会发现这是非常奇怪的，一个人被描绘成如此正义的人类个体，而且在他们所做的事情上如此积极主动。所以这一点非常突出。

这两个人作为代祷者的问题凸显了诗篇作者的情况，他说，主啊，求你以你百姓的恩惠记念我。通过这种方式，诗篇作者将自己与那些以同样的方式说出这句话的人联系在一起，你记住了他们，你拯救了这个国家。现在请对我做同样的事情。

刚刚完成该部分，我们将讨论这一点。我可以再次强调，个人的这些积极作用在诗篇和圣经的重用中是罕见的。我现在只想浏览几张幻灯片。

其中之一是《诗篇》，即第 106 篇和第 107 篇之间的联系。我们谈到了《出埃及记诗篇》的吸引力，而这只是类似内容似乎吸引《诗篇》编辑者的一种方式。但我就说这么多。

诗篇并列还有其他原因。如果你看诗篇 106 篇的结尾，它说，耶和华我们的神啊，拯救我们，从列国中招聚我们。诗篇作者正在流亡。

他说，请帮助我们。我不认为下面诗篇的开头说，让主的救赎者这样说，他从逆境中救赎他们，从东方和西方聚集他们，从北方和南方，从列国中来。所以，看起来确实有人把这两首诗篇放在一起，其中一首是请求帮助。

现在，编辑将这些诗篇并列起来可以说，是的，上帝已经回应了这个祈祷，他已经将我们从分散在列国中的境地中拯救出来。所以，我们看到这两篇诗篇之间正在发生这种互动，这进一步凸显了编辑和编纂者在诗篇编排上的认识。关于这首诗篇，我想说的最后一件事是，关于这首诗篇的位置，它出现在第四卷的末尾。

我之前提到过，诗篇的最后有一首赞美诗，这意味着它是第四卷的结束。诗篇第四卷包含诗篇 90 至 106 篇。由于其特点，它通常被称为摩西之书。

为什么它被称为摩西之书？原因之一是，这组诗篇的开头是神人摩西的祷告，这是唯一一首由摩西创作的诗篇。另一个原因是，摩西的名字在诗篇中出现八次，其中有七次出现在这本书中。它唯一一次出现是在诗篇第 77 篇中，关于这是否是后来添加到诗篇中的内容存在一定程度的争议。

如果您查看其他语言的其他早期手稿，您会发现证据表明摩西实际上并不是该诗篇的原创者。因此，大多数出现在诗篇的这个特定部分中。我们还有沙漠主题，诗篇第 95 篇、第 106 篇和第 106 篇，都可以在这个小诗篇集中找到。

在这个时代和这个时期，摩西是以色列的领袖。此外，我们在这里发现这些诗篇的主题是神为王。诗篇第 95 篇到第 99 篇有这样的短语：要么主掌权，要么上帝为王，要么他统治，或者在那些特定的诗篇中类似的说法。

所有这些都指向一个特定的时代，大卫不是以色列的王，但神是他们的王。这在诗篇 136 篇中得到了反映，其中上帝扮演了一位国王，与其他国王、法老、敖格和西宏作战，打败了他们。诗篇 136 篇到此结束。

我们还有一篇要写，诗篇 106 篇已经完成。接下来我们还有 135 件事要做。

这是大卫·伊曼纽尔博士在教导出埃及记诗篇。这是第四节，诗篇 106，《站在缝隙中》。
