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这是大卫·伊曼纽尔博士在教导出埃及记诗篇。这是第五节，诗篇 135，主的至高无上。

好的。现在我们来看最后一首诗篇。我们开始这个旅程，看看诗篇 136 篇。现在我们已经兜了一圈，到达了最后一篇诗篇 135 篇，我将其称为“主的至高无上”。

所以，我们这里的音符应该可以给你一个线索，基本上是一首赞美诗，冈克尔定义为一首赞美诗。所以，如果你现在考虑我们所见过的所有流派，不同的流派，我们已经看到了诗篇 136，这是一种赞美诗。但后来我们看到了诗篇 78 篇，它有点像一首哀歌，或者更像一首智慧诗篇。

我们在诗篇 105 中看到了另一首非常独特和不同的赞美诗。我们在诗篇 106 中看到了一首哀歌，一首明确的哀歌。所以，没有一首《出埃及记》诗篇，我们不能说所有《出埃及记》诗篇都是一种特定的体裁，但它们是跨体裁的，这很好。

没关系。出埃及记的材料并不多，并且在这首特定的诗篇中进行了缩写。但诗人使用它的方式很特别。

它是个性化的，与我们之前看到的有点不同。在这首特别的诗篇中，出埃及记的主要用途是证明上帝的全能。你会特别看到其他偶像的无能。

所以，有一个直接的比较。我们稍后会看到这是如何运作的，但神的力量和他能做的事情与其他偶像的无能之间有直接的比较。这首诗篇的另一个独特之处在于它高度依赖于圣经文献。

我认为本文中没有一节经文与圣经文献中的其他地方没有联系。所以这是你将会看到的东西，而我们以前从未见过。仅出于这个原因，就有强烈的迹象表明这首诗篇是相对较晚的。

作为一首赞美诗，就像诗篇 105 篇一样，你也会发现它是一个相对积极的主题，以色列所做的任何消极的事情基本上都被省略了。看看结构，我们从介绍开始，您通常会在其中找到一首赞美诗，其中歌曲邀请人们赞美上帝并作为一个社区聚集在一起。然后我们在创造和出埃及记中描述了上帝的全能。

我们之前已经看到这两个主题是相互关联的。当我们找到出埃及记时，我们常常会找到创造。我们发现，在一些描述中，上帝斥责大海的描述是我们在创世叙事中找到的形象。

在诗篇 105 篇中，该诗篇中没有创造的证据。但如果我们退一步看诗篇104篇，你会发现104篇实际上是一篇创世诗篇。因此，它直接引向出埃及记的材料。

正如我在谈论这个话题一样，有必要简单地看一下我们之前讨论过的三首诗篇。就像我现在在这里一样，诗篇 104、105 和 106。如果你把它们放在一起看，你会发现 100 涵盖了创造。

然后我们就开始，正如我们从亚伯拉罕看到的，一直到进入应许之地。在这里，我们从穿越三海一直到流放。因此，当你一起阅读这些诗篇时，你就会对从创造一直到流放的历史有一个总结。

所以这只是顺便说一下。神在创造和出埃及记中的全能。然后我们有一个小的赞美间歇，两节经文并没有真正谈论任何历史事件，但它们回忆起了介绍性的赞美。

然后你就会描述这个国家的偶像、金银和它们塑造的形状的无能，以及这些东西基本上是多么无用。最后，第 19 节到第 21 节有赞美的劝勉。在结构上，我们以这种特殊的方式划分诗篇。

你会发现最初的介绍和鼓励赞美之间存在一定程度的对应关系。两人都有这种赞美的想法。他们俩都用这个短语，哈利路亚。

更重要的是，上帝的全能与国家偶像的无能直接相匹配。因此，这种比较是被迫的，在中间，我们有我们的赞美间歇。我们稍后会讨论这个问题。

所以，我们已经介绍了赞美。我们赞美主。这是另一个令人烦恼的问题。

它也加入了这一目标。我们有希伯来语短语“哈利路亚”，字面意思是赞美主。但你会看到翻译中的变体。

有些人实际上把哈利路亚这个词写成一个词。其他人试图像我在这里所做的那样将其分开，以表明我们在这个短语中所拥有的内容（我认为这是一个非常重要且强大的短语）是我们在希伯来语中将两个单词连接在一起，这实际上可能看起来像哈利路亚。所以，我们有 Hallel，这个词在这里，它是命令式的，就像一个命令，告诉你要赞美或夸耀“Yah”，夸耀主。

所以，这不仅仅是你说的一句话。事实上，这句话应该鼓励人赞美主。不同的地方翻译的不一样。

赞美主，歌颂他。主已拣选雅各为自己，拣选以色列为自己的产业。这里有一个非常重要的词， segula 。

他们是一个 am segula ，一个特殊财产的民族。如果你读《传道书》，它会使用这个词来谈论你将拥有并保留的特殊宝藏，这是你的个人财产。这就是segula的基本理念。

所以，它不是任何占有，而是一种非常特殊的占有。它链接到出埃及记中的这段经文。这也只是为了向您表明，与出埃及记主题的联系不一定与这些超自然行为有关。

但在这里我们有一个联系，一个圣约的联系，神说，如果你听从我的声音并遵守我的圣约，那么你将成为我自己的财产。然后你就会成为塞古拉 沙利，我的塞古拉，这是我从各国中获得的特殊财产。因此，我认为仅仅将翻译作为自己的财产，可能会损害该特定单词的强度和分量。

但这就是我的感觉。再一次，你拥有了埃洛希姆。当你明白了这一点后，我们就从这位或诸神开始。

主阿多奈是伟大的，我们的主阿多奈高于所有神灵，高于所有埃洛希姆。又是这个词，它不是指以色列的神，而是指其他国家的神或偶像。当我们阅读诗篇的引言时，我们应该对此有清醒的认识。

以前，当我们阅读一些诗篇的介绍时，我们阅读了诗篇 105 篇的介绍。我们还阅读了诗篇 78 篇的介绍。在这两篇诗篇中，为了介绍诗篇，我们使用了 niflahot一词。

我提到过gedolot ，这是一种神奇的语言。即使在引言中，它告诉你的是，它给了你关于诗篇中将要发生的内容的暗示。我们将讨论gedolot ，即诗篇中的 Adonai 的niflahot实际上是什么。

所以，这里有一个提示。在这种情况下，我们知道神是一位伟大的神，我们的主高于万神之上。在这里，我们也有类似的指示和类似的键。

诗篇作者说，嘿，这就是我要谈论的。这就是我要讲的主要话题。我们的神比所有其他的神都伟大。

如果您不知道如何操作，请继续阅读，您就会找到答案。我将向你解释这一点。所以，你已经在诗篇的引言中确立了基本主题。

不只是这里，这种事经常发生。会有线索，会有暗示，会有对即将发生的事情的暗示。现在我们来到神的全能、神的伟大这一段。

我们首先看到创造中无所不能的例子。现在，当我们思考创造时，常常在我们的头脑中，在现代人的头脑中，创造是在六天、六个时间段内发生的事件。我的工作不是探究整个情况的神学，但出于圣经的缘故，它说这会在六天内发生。

但人们认为创造发生在那个时期。神降临了，他创造了世界，创造了人类，然后他退了一步，他就后退了。我之前提到过这一点。

有些人会认为，当他在永恒的安息中安息时，他就会找到大自然为他管理一切。这种创造的观念，不是圣经中的创造概念。圣经的创造观念是，上帝创造了世界，并且他继续使事物运转。

他继续送雨。他继续发送太阳。他继续种植农作物、树木和植物。

他继续活跃并参与世界。他根本就没有退后一步。因此，当我们看到上帝使蒸气从地极上升时，这是一种创造行为。

他让世界继续运转。他不断地参与这个世界和这个星球的运行和管理。所以，我们先看到了创造中的全能，然后是《出埃及记》中的全能，有点像颠倒的顺序，这里有点颠倒的顺序。

它首先提到的是埃及对长子的杀戮，包括人和牲畜。然后它说他向你们中间施行神迹奇事。好吧，如果你愿意的话，他首先行了神迹奇事。

他施行了其他的灾难，然后他施行了长子的灾难，但首先提到的是长子。我们还提到了法老和他的仆人，这让我们想起了我们在诗篇 136 篇中首先所做的事情。这两篇诗篇之间的关系非常特殊，我稍后会讨论这一点。

因此，它再次概括地说，他击败了许多国家并杀死了强大的国王。例如，我们再次将焦点放在外约旦地区，他在那里谈到亚摩利王西宏和巴珊王敖格。所以，现在应该有一种似曾相识的感觉，因为我们在诗篇 136 中听到过这一点。

所有这一切的结果是，因为他拥有创造物并经营创造物，他有能力并且有资格将土地作为遗产分配给他的人民以色列。这正是他所做的。不过，你在这里可以更清楚地看到，他将他们的土地作为遗产的梯田图案。

所以，这里重复了一项遗产，一项属于以色列、他的人民的遗产。毫无疑问，这些话将再次与之前的诗篇响起。从很多方面来说，当我们阅读诗篇的这一部分时，我们需要将其理解为神圣的简历。

诗篇作者所做的就是描绘以色列神的形象。这位神是谁？他做什么的？嗯，这是他的简历。他统治着世界。

他为了人民而击杀国王，为了人民而分配土地。这就是我们的神所做的。这就是他，就像我们有一份简历来描述我们在生活中所做的事情以及我们是谁一样。

所以我们在这个特定的时刻列出了神圣的简历。然后我们继续赞美中场休息，说到：主啊，你的名是永恒的。主啊，世世代代记念你，因为主必审判他的子民，怜悯他的仆人。

正如我之前提到的，这在很大程度上是一个文学枢纽。它出现在诗篇的中间。我们已经有介绍了。

我们已经有了上帝的简历。在我们去看看众神的简历、各国的偶像之前，我们现在正在犹豫不决。在这种情况下，我们有“审判者”这个词，因为主将审判他的子民。

法官一词有多种含义。这是分配对好人有利的东西和对坏人惩罚的想法。所以，当主审判他的子民时，他只能审判，这只是义人的积极行动。

你可能会认为诗篇作者假设他的子民是正义的，因为如果主审判他的子民，那么与其说是审判他们，不如说是为他们辩护。你是正义的，因此我会给你所有这些积极的东西。因此，这是值得欢迎的事情。

但如果你想评判你的敌人，你知道他们做错了，因此会给他们惩罚。名字的概念，你的名字，可以追溯到第一节。经上说，主啊，你的名是永远的。

在这种情况下，希伯来名字的含义是一个人的声誉。这是他的声誉，是你所做的事情，而不仅仅是根据神圣的名字来思考。一切都归因于它，它背后的力量，权威，还有它背后的无所不能。

现在我们来看偶像的简历，各国的偶像。正如我之前向你们展示的，这里通过结构，直接与主以及主能做什么进行比较。各国的偶像基本上都有特征，但没有功能。

它们有特点，但没有功能。这是直接比较，因为如果你认识以色列的神，他没有任何特征，但全都是功能。他做了很多事，但没人知道他长什么样。

没有人有他的形象，这与其他偶像的情况完全相反。它们是用银和金制成的，这是这里有趣的内含物。我们在诗篇 105 篇中看到了埃及的一位，但这里我们看到的是有嘴的一位。

他们有嘴，但不会说话。他们有眼睛，但他们看不到。他们有耳朵，但听不到声音，嘴里也没有任何呼吸。

各国诸神的面部特征的描述。因此，这只是通过所谓的包含来封装一组或一系列特定特征的方法。由此，你会认为这首诗篇的目的确实是为了阻止偶像崇拜。

就是说，如果你背诵这首诗，你就是在说我们的神是伟大的，但是为什么要崇拜偶像呢？他们什么也不做。所以，对于其他民族的神来说，这是相当消极、相当蔑视的。所以，它的目的是阻止人们转向其他偶像。

我们这里的最后一部分是团体劝诫，其中寺庙内的各个团体，假设那里会有不同的团体和不同的唱诗班。假设这句话在圣殿里被背诵，他们就会被鼓励去祝福上帝。所以，你有亚伦家、利未家，他们是敬畏耶和华的人，基本上是敬畏神的人。

敬畏耶和华的人可能是一个更好的描述。那么你就得到了这个普遍的祝福。所以，我们有某种寺庙环境，寺庙里有不同的群体。

我们赞美主，这是这里提到的。这是诗篇的另一个内容，诗篇基本上以“哈利路亚”开始并以“哈利路亚”结束。这概括了诗篇中的所有内容。

这是一首赞美诗，开头和结尾都是一样的。正如前面提到的，这首诗篇的独特之处在于它高度依赖于其他圣经文本，而不仅仅是它暗示其他材料的意义上。情况比这严重得多。

从某种意义上说，如果你允许我粗鲁地这样命名它，那么这是一首弗兰肯斯坦诗篇，因为它是一首几乎由许多其他诗篇的备用部分拼凑而成的诗篇。尽管如此，诗篇作者仍然能够创造它，并将其非常仔细地塑造成他自己的作品。那么，让我们看一下这首诗篇中一些更大胆的文学借用例子。

如果我们看这里，这是两个文本。这是诗篇 135.7，这是耶利米书 10.13。他使云气从地极上升，他使闪电为雨，他从他的府库中带出风。他使云从地极上腾，造闪电随雨，从他的库房带出风来。

这是两段。现在，我又要回到我的烦恼上了。这里的希伯来语措辞，除了时态变化之外，是完全一样的。

然而，纳兹比人已经看到在这里翻译蒸汽，在这里翻译云，尽管它们是完全相同的。我知道这并不重要，但仍然让我感到困扰的是，如果诗篇作者如此小心地将单词从一个地方复制到另一个地方，为什么翻译者不能做同样的事情呢？这里实际上不应该有任何改变，但那是另一天的事了。所以我们看到这个孩子，这是精确的复制，除了有一个分词，它被改变为va'iktol ，一个 vav 加不完美形式。

除此之外，这与这个特定地方使用的措辞完全相同。让我们看看这个例子。申命记 32、36 第 14 节，因为耶和华必审判他的百姓，也必怜恤他的仆人。

再一次，我们有法官， mishpat ，这是同一个词，但我们在这里有辩护，但出于某种原因在两个地方进行判断。也许翻译《申命记》的人在多伦多，而翻译诗篇的人在德克萨斯州，但他们只是从不说话。但诗篇作者故意抄袭和借用，这在翻译问题上有点混乱。

但这里的措辞是完全一样的。所以它只是从一个地方取出并放入另一个地方。我们还有诗篇 136 篇中的另一个例子。

所以，我们现在已经回到原点了。我们找到了对上帝的描述，他击败了许多国家并杀死了强大的国王。我们已经击败了伟大的国王。

现在，如果你忽略了，因为他的慈爱是永远的，你会看到一些相似之处。亚摩利王西宏，亚摩利王西宏，再次忽略这一点。巴珊王噩，巴珊王噩，他赐给他们的土地为业。

他把他们的土地作为遗产，给以色列的遗产，给以色列的遗产。所以，我们看到了确切的措辞，它取自另一首诗篇。在这种情况下，它恰好是紧随其后的诗篇。

如果这还不够，我们可以进一步看诗篇第 15 节和诗篇 115.4。在这种情况下，我们得到的各国偶像不过是金银而已。他们的偶像是金银的，是人手的作品，是人手的作品。他们有嘴，但不能说话。

他们有嘴，但不会说话。再说一次，我们不要谈论这个。他们有眼睛，但他们看不到。

他们有眼睛，但他们看不到。他们有耳朵，但他们听不到。他们有耳朵，但听不到声音。

那些制造它们的人将会像他们一样。那些制造它们的人将会变得像他们一样。是的，每个信任他们的人，每个信任他们的人。

诗篇 135 篇是从另一篇诗篇借用的相同措辞。因此，我们看到这就是为什么我将其描述为弗兰肯斯坦诗篇，因为诗篇作者显然借用了所有这些单独地方的措辞。事情还没有结束，因为还有更多事情要做。

我们只是没有时间详细讨论每个细节。这些都是最明显的例子，但很明显他是在借用材料。更奇怪的是，出埃及记中的一些材料，他并没有回到出埃及记去使用。

他正在使用另一首诗篇。所以，他就像我们在第一个例子中看到的那样，诗篇作者借用了《出埃及记》第 15 章中的诗歌例子和散文例子。在这里，他将转向另一种诗歌传统，以帮助创作他的作品。

但尽管如此，他确实从这些旧的碎片中创造了一些新的东西，一些非常新的东西。因此，尽管我们可以看到这些清晰的文学典故，但我们不应该陷入这样的想法：不知何故，这是一部没有创造力的廉价作品，因为他所安排的方式仍然有很大的创造力。他的部分。因此，总而言之，我们将总结这篇诗篇，然后我将尝试总结我们所学到的有关出埃及记诗篇的所有其他内容。

首先，我们有《出埃及记》作为赞美诗。这又是一首赞美诗，就像诗篇105篇一样，但它和诗篇105篇有很大不同。所涵盖的历史时期确实很不同。

还有更多其他材料的添加，例如我们这里的创作材料，以及与其他偶像的直接比较。所以，是的，它们很相似，但我们不能忘记它们非常非常不同，而且非常独特，如果我也可以这么说的话。在这首诗篇中，我们也没有中介。

我们没有提到摩西。我们又回到了出发的地方。没有明确提及亚伦、任何这些人物或任何以色列领导人。

这些东西都被跳过了。也像诗篇 136 篇一样，我们可以看到上帝与君王对抗的主题。这是从下面的诗篇借来的。

它们可能并列的另一个原因是从下面的诗篇借来的。我们提到法老的国王以及亚摩利人噩和西宏的国王，从这个意义上说，神确实与这些人争战，并为他的子民而战。这一切都是为了表明神，而不是像以前那样证明他永恒的怜悯和他永恒的爱。

但这里是为了展示他的力量与各国偶像的力量的对比。我们在这首诗篇中看到的最后一件事是，它将创造与出埃及记融合在一起。它将这两件事直接联系在一起。

我之前提到过，这两个主题在《出埃及记》诗篇和《圣经》中有着莫名其妙的联系。诗篇 135 篇到此结束。所以，我现在要做的就是快速浏览一下出埃及记所有诗篇的一些最后总结点。

我想强调一些重要的事情，当我们看到它在《出埃及记》诗篇和《诗篇》中的出现时，我们需要真正掌握这些重要的事情。所以，总结一些要点。首先，重要的是要记住，当我开始时，出埃及记是圣经中最有影响力的圣经传统。

最有影响力的传统。它绝对渗透到一切事物中。它来自创世记。

我之前提到过，我们在《创世记》中看到了一个例子，其中的碎片之间有火炬。我可以更明确，我们可以谈论亚伯拉罕进入埃及。如果你想想亚伯拉罕第一次进入埃及时的故事，在创世记第 12 章中，当亚伯拉罕第一次进入埃及时，他下埃及是为了躲避饥荒。

当他在埃及时，他受到法老的压迫。通过这种压迫，他被神拯救了。上帝介入。

法老的房子遭到瘟疫，然后他被释放了。当他离开埃及时，他带着更多的金银离开埃及。这就是亚伯拉罕所做的。

这是以色列因饥荒离开迦南进入埃及的直接反映。在埃及期间，他们受到法老的压迫。上帝介入并惩罚法老，结果他们像亚伯拉罕一样带着金银离开埃及。

所以，在《创世记》和《出埃及记》中所发生的事情之间有一面清晰的镜子。因此，从这个意义上说，亚伯拉罕的行为预示着后来的出埃及。这也一直贯穿到《启示录》，我们发现所描述的瘟疫被送到地球上，蝗虫，青蛙，所有这些都来自出埃及记的主题。

它贯穿整本圣经，因此在诗篇中找到它一点也不奇怪。接下来我们需要注意的是，显然存在从散文到诗歌的转换。当我们看圣经希伯来诗歌时，它稍微华丽一些。

稍微夸张一点。因此，从回忆或将散文故事转变为诗意故事必须有必要的改变。我们看到这种变化正在发生。

我们已经在一些诗篇的某些语言中看到过它。我们在诗篇第 78 篇中看到了这一点，那里的事情被稍微夸大了。其他传统也被提及。

这样，天堂之门就被打开了。我们有天使的食物被人们吃。因此，这有点像将散文转变为同一演绎的诗意版本。

认识到《出埃及记》以不同的类型出现也很重要。它不限于一件事。这也是一样的，许多基督徒将出埃及的想法限制为简单的救赎实践。

它描述了我们如何成为罪的奴隶，以及我们如何摆脱罪而进入别的事物。这只是出埃及记的一种用法，但它以多种不同的方式出现，并且在诗篇中以多种不同的方式使用，甚至在圣经的其余部分也有多种不同的使用方式。因此，它出现在不同流派中的事实反映了它的不同使用方式。

也许最重要的是上帝在出埃及记中的角色的提升。在我们读过的诗篇中，有一个重复的主题，即人的行为被压低和最小化，而上帝的行为被提升。他变得更加直接控制。

他降下瘟疫。他让人们自由。他劈开大海。

这不再是摩西和他的员工的事了。这并不是摩西和亚伦去见法老说，否则就让我的人民走吧。这是关于上帝采取行动，直接与水中、沙漠中的创造物以及人类对抗。

然后可能是之前提到的最重要的一点，它是为特定目的量身定制的。在此，我想通过强调当我们看到处理出埃及记主题的诗篇作者时，我们实际上是在与那些为特定目的定制它的人打交道。这基本上意味着，当我们谈论诗篇作者时，我们并不是在谈论歌曲作者，而是在谈论圣经注释者。

我们谈论的是那些进行圣经注释的人。他们正在阅读一个叙述，他们正在接受该叙述，并且他们正在使其用于特定目的以教授特定观点。我认为，诗篇作者的这部作品普遍被低估了。

我们只是将他们视为歌曲作者。我们认为他们是坐在山上，手里拿着竖琴，写着优美的音乐，听着鸟儿的声音，并吸收这一切的人。但实际上，我们应该把诗篇作者想象成坐在图书馆里拿着书的人在他们面前，他们正在讲述亚伯拉罕的故事，出埃及记的故事。

他们将这些东西整合在一起，并将它们重塑为观众独有的信息。这就是我的结束。我希望您喜欢这个简短的演示。

如果还有什么，你从这一切中也没有什么收获，记住诗篇作者是一位圣经注释者是非常重要的。

这是大卫·伊曼纽尔博士在教导出埃及记诗篇。这是第五节，诗篇 135，主的至高无上。
