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这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第一节，简介和早期美索不达米亚地理。

早上好。我的名字是唐纳德·福勒。我在弗吉尼亚州林奇堡的自由大学任教，我们正在开设旧约背景课程。许多年前，当我还是一名年轻的神学院学生时，我进入了恩典神学院的一个班级，由一位后来成为我的教授、我的朋友和同事的赫伯·贝斯博士授课。

我参加了这门课程，我对这门课程的内容一无所知，但我几乎立刻就被这些材料所吸引。它是如此新颖且信息丰富，我从一开始就被迷住了。所以，我记得我最后对这门课程的反应是它绝对精彩。

那是什么？好吧，我笑了，因为这太棒了，但我不明白发生了很多事情，因为没有课堂笔记，也没有真正的组织。所以，我只记得所说的一切都很有趣，但却杂乱无章。几年后，我受邀加入该学院。

对于像我这样的人来说这很有趣，但是关于我在教师中的职位，我能记住的第一件事是当我亲爱的朋友和同事对我说，你会为这门课整理课堂笔记吗？因为他知道这需要组织起来。因此，我们在课堂笔记中遵循该组织，称为旧约背景。这个概念的存在是基于这样一个事实：除非你了解圣经的写作背景，否则你真的无法很好地理解圣经的信息。

不知何故，我们对圣经的看法是任何孩子都可以阅读和理解的。嗯，当然，从某种意义上说这是正确的，但从另一种强烈的意义上说这是不正确的，因为事实上，圣经中发生的很多事情是无法理解的，除非我们有效地进入进入他们的世界。因此，这促使我寻找一个隐喻或类比，我可以用它来向你们介绍本课程的内容。

如果我要拿起美国宪法，为了举例，让我们假装我对世界历史一无所知；从字面上看，我所做的只是找到一份名为《美国宪法》的古老手稿。我能读到。我认为我可以理解其中相当高的比例，但除非我理解该文档为何存在，否则我当然无法最佳地理解它。

我需要了解像早期从欧洲来到这里的美国人这样的事情。我需要了解欧洲历史，这样我才能理解欧洲历史产生了我们称之为美国宪法的文件，因为政治和宗教事件是其形成的背后。我可以更好地理解宪法中的各种内容。

所以，我的观点是，如果我不理解文档的上下文，我对文档的理解就会受到限制。这就是本课程试图实现的目标。它试图帮助人们理解经文的背景，特别是旧约，因为我们可能会说一些关于新约的事情，但不是很多。

所以，我们通过谈论旧约背景来开始这堂课。当你开始将历史的微妙光芒照射到《旧约》的文本上时，你会发现它如何改变信息，如何使事物成为焦点，以及它如何使内容或意义变得更加清晰，很多时候，这是令人着迷的更令人兴奋。所以，我们的目标就是做到这一点。

因此，当我们准备开始时，让我发表一些看法。背景这个词有点难以捉摸。该课程不是古代近东历史课程。

我们要做的就是给出古代近东历史的粗略轮廓，以便您可以看到我们插入旧约章节的历史流程。以色列是一个小国家，从北到南只有一百英里，周围都是非常强大的邻国。因此，就像你不会去美洲、南美洲、中美洲或北美，并尝试从尼加拉瓜或洪都拉斯的角度来写美洲历史一样，你也不会想尝试接近从以色列的角度来看这个时期的历史，因为以色列是一个很小的参与者，除了大卫和所罗门时期之外，这是罕见的。

因此，我们需要了解古代近东历史的流程，以便我们可以插入构成旧约的各个历史片段。所以，这不是一门古代近东历史课程。在我教学的早期，我在一所大学任教，教授一门叫做古代近东历史的课程。

在那里我们研究了古代近东的历史，而不是旧约背景。旧约背景是一门独特的课程。四十年来，它一直与我的事工联系在一起，因为我以一种可能是我使用材料所独有的方式来教授它。

我不想尝试展示所有可能的背景。我感兴趣的是向我的学生展示重要的背景材料如何以真正戏剧性的方式改变对文本的理解。当我们接近圣经文本时，我们不可能向您展示古代世界的所有背景。

这是不可能的。我们要做的就是有选择地接触关键背景，我想你会看到这确实改变了我们对旧约文本的理解。所以，我们现在正处于背景研究的黄金时代。

我现在已经从事教学工作 40 年了，准备好开始吧。当我开始时，我可以告诉你，整个背景领域几乎什么都没有。现在我们根据 Zondervan Press 出版的背景对旧约进行了完整的注释。

事实上，我们现在有一本由 Zondervan Press 出版的学习圣经，名为《背景研究圣经》。我们还有《新约背景》，由 Zondervan 出版，克雷格·基纳编辑。我们还有多套其他评论集或卷，让我们注意到当我们了解自己的背景时，我们对圣经文本的理解会发生怎样的变化。

这是一个黄金时代。然而，我们似乎注定要遭受这种令人困惑的命运。我们掌握的信息越多，产生的问题就越多，其中最重要的是回答这个问题：什么使背景成为背景？这个问题根本没有一个人人都会同意的答案。

一个人的背景是另一个人的神话。因此，我们不会找到所有能找到的背景，但我们要做的只是选择性地挑选尽可能多的重要内容进入课堂，以便阐明背景问题。让我对此说点别的吧。

我年纪大了，能记住一句话，但我不知道这句话是否早在我出生之前就已经存在了。事情是这样的：尾巴不摇狗。换句话说，狗是生物，而不是尾巴。

我认为圣经也是如此。如果你允许这样的比喻的话，《圣经》就是那只小动物。这是狗。

这是动物。背景是尾巴。事情很容易被扭曲，而且背景也可以有自己的生命。

坦率地说，这种情况发生的次数比我希望的要多。我们想避免这种情况。将背景而不是圣经文本作为主题很容易。

因此，如果可以的话，我们希望避免这种情况，并将注意力转向有助于为文本着色的背景。这很难做到，相信我。关于如何使用背景的问题存在很多分歧。

所以，这只是今天困扰我们的争议之一。您实际上如何使用背景？什么是背景？对于某些人来说，出身就像穷人。他们无处不在。

桑德梅尔（Samuel Sandmel）在大约 60 年前在《圣经文学杂志》中所写的问题。他写了一篇关于平行癖的文章。早在 20 年代，美国学术界就开始寻找《圣经》世界和《圣经》之间的相似之处。

这种搜索具有自己的生命力，以至于创建了并不真实存在的背景。当我们稍后讨论此处的新闻材料时，我们将讨论这一点。因此，我们遇到的问题之一是，当我们开始说这是一个背景时，实际上并没有人们可以同意的学术标准。

所以，这是一个非常个性化的事情。这是我对古代近东材料的理解，因为它们为文本着色。我希望你能和我一起享受它。

如果你在所有事情上都不同意我的观点，那也没关系。事实上，在40年的教学过程中，我改变了很多次想法，我感觉自己就像一条变色龙。所以，如果你不同意我的观点，那可能只是现在的事情，稍后你的观点就会改变。

当我们看圣经文本时，圣经文本遇到了我的教授贝斯特博士所说的垂直转移问题。现在这个图，我相信您可以看到，是一个有两个组成部分的图。这个签名有点像望远镜、管子。

试着假装我们正在通过望远镜看到旧约的书页，或者这是启示录的世界。现在，我们看到的不是望远镜，而是一根管子。管状视觉的问题是你只能看到很小的一部分。

您可以看到光标已突出显示此内容。你只能看到古代世界的一小部分。因此，在这张图中，管子的顶部代表了现代人对旧约世界的了解。

正如你所看到的，当它投射到更广阔的圆圈上时，我们对旧约的世界了解不多。正因为如此，我们遭受了我的教授（他可能在其他地方得到的）所谓的垂直转移问题的困扰。用白话来说，就是狭隘视野。

这就是我们对旧约所做的事。我认为，对于我们这些来自西方的人来说尤其如此。因为在西方，我们好像认为新耶路撒冷就是华盛顿特区。一切事物都必须从北美的棱镜来理解。

好吧，我们想要指出的是，就我们将我们的世界投射到圣经世界的程度而言，我们正在创造一种扭曲古代世界形象的管状外观。这就是问题的一部分。现代西方主义，我们将其投射到《旧约》的书页上。

如果我能说的话，我希望不会引起任何人过度担心，因为我们才刚刚开始。这个管状问题的一部分是，因为我们都知道新约的信息，所以很容易将其投射到我们在图表中看到的蓝色世界上。所以我想说的一点是，正如新约需要首先在其世界中被理解一样，旧约的信息也是如此。

我们必须更好地理解旧约的世界。现在，这就像我们正在进行的一段艰难的旅程，因为，朋友们，我们永远无法到达那里。如果你允许的话，我们永远无法理解《旧约》的世界。

这个太大了。当我们发现新材料时，它会不断变化。所以，我认为我 40 年前所知道的东西已经被我和其他人在过去 40 年里所学到的东西极大地改变了。

这是一个不断变化的认知领域。我们永远不会到达那里，但是孩子，如果我能用我被教授感染的热情感染你，我会很高兴的。即使我们永远无法到达那里，我也希望您在我们共同的旅程中度过愉快的时光。

你不断学习，总是有新材料。所以，这是我们在阅读旧约时面临的重大问题之一。我可以连续几个小时谈论这个问题。

我最好让自己继续前进。当上帝说出《旧约》的话语时，或者事实上，《新约》中的话语，他启发了人类写作。这是我们需要考虑的其他论点之一。

第一个论点是我们需要了解旧约的世界。第二个论点是，我们需要明白上帝使用现实世界中具有真实知识的真实的人来写这些受神圣启发的书籍。所以，我称其为上帝的启发性工作。

正如你所看到的，启示的线索来自上帝，当然，他在某些重要的方面是每个词的作者。然而，他以超自然的方式奇迹般地利用了普通人，使普通有罪的人能够写出神圣无误的文字。所以，这条启示线是通过真实的人、人类、男人，也许还有一些女人，我们不确定。

但这意味着圣经中的每一位作者都是一个由该人所处时代的文化和该人的教育所代表的人。我们用一个我们知道的例子来说明。关于《希伯来书》的作者是谁，存在很多争议。

关于约翰书信的作者是谁，并没有太多争议。写希伯来书的人比写约翰的人受过更好的教育。好吧，我们认为我们知道约翰的书信是谁写的。关键在于，希伯来书里的希腊语是华丽的、高度文化的希腊语，而约翰的书信读起来非常简单。

因此，重要的是我们要认识到，正如我们需要了解旧约世界，达到我们能够恢复它的程度，我们需要了解文化、预设、教育、知识、宗教知识，那位古代作家的世界史。在我们能够再现古代作者的程度上，我们也可以帮助为并非植根于古代世界的圣经文本的黑白着色。我相信你会同意，最终的结果是一本充满灵感的书。

但这本充满灵感的书是一部从现实世界开始的鼓舞人心的作品。真实的世界，古代近东的世界，真实的人，写圣经的真实人，所有这些都意味着我们需要了解背景。现在，如果我喝咖啡的费用是由你承担的，请原谅我；现在是早上八点，所以在这里，我要喝完这杯咖啡；它也许会帮助我更清晰地思考。

因此，我们从这里开始思考我们的课程标题所暗示的含义。我的方法论在很大程度上会被一些人拒绝，因为我来这里是为了向你们展示旧约的世界如何为旧约的信息增添色彩。我们不会以某种完全连贯的方式看待这个世界，我们在某种程度上认识到这一点。我会向您提出我认为的背景，然后您可以推进自己的研究以确定这些背景是否合法。

我们可以开始的方法之一是提醒自己，我们正在做的课程主要是历史课程，我只会给你一个疯狂的猜测。我想说一半的材料是历史的，一半的材料是神学的。但是，当你在当今世界使用“历史”这个词时，它有如此多的包袱，当我使用“历史”这个词的那一刻，我的一半观众就会呆呆地看着。

我知道这是真的，因为当我使用“历史”这个词时，我的一半学生都呆住了。我在《希特勒的意义》一书中看到了作家塞巴斯蒂安·哈夫纳的这句话。他写的这篇文章是关于希特勒和他的时代的。

历史并不仅仅由战斗组成，这是此类独裁言论中的第二个错误。两个国家和阶级都在和平时期比在战争时期生活了更长的时间，他们实现这种和平的手段至少与时不时地导致和平的因素一样有趣和值得历史研究。他们陷入战争冲突。那么，哈夫纳的评论提醒我们的是，就像你无法在没有背景的情况下研究第二次世界大战一样，换句话说，阿道夫·希特勒是如何成为他这个人的？我们仍然在努力理解为什么他如此憎恨犹太人。我现在读过三本约瑟夫·斯大林的传记。

他们在解释斯大林为何谋杀数千万人时非常具有启发性。你需要把历史看得比仅仅谈论重要的战斗更重要，或者更糟糕的是，在高中阶段，历史经常可以严格地从日期和必须记住的日期和名称的角度来教授，而这一切都只是变得混乱在一起。因此，在反历史的氛围中，我担心，这就是当前存在主义的产物，在我看来，我们似乎处于一种专注于自己肚脐的文化中。

我们假设神过去所做的一切与神现在所做的同样重要。所以，过去实际上是对神现在所做之事的研究。那么，在反历史的氛围下，历史研究还有什么价值呢？嗯，我碰巧喜欢阅读历史，所以任何历史对我来说都很有趣。

但当我们阅读圣经时，历史不仅仅是战争和事件的记录。这是神圣干预人类叙事的记录。我相信这是神圣的，因为上帝不仅干预了人类的叙述，而且他使人类的叙述朝着一个目标发展。

我相信上帝也在干预今天的人类叙事，而你和我，如果我们是重生的基督徒，就是人类事件走向上帝为人类设定的高潮的运动的一部分。那么，历史的价值是什么？嗯，这就是我们在宏大叙事中的地位的价值。我坚信，如果您允许的话，我热切地相信《旧约》的故事就是我们的故事，就像美利坚合众国的故事就是我们的故事一样。

正如弗吉尼亚历史的故事就是我现在作为弗吉尼亚人的故事一样，所有这些都具有个人品质，历史是而且应该是深刻的个人品质。但它必须植根于上帝干预的现实，而且他渴望在人类叙事中发挥作用。所以，我们的课程主要是历史，但还有其他重要因素，今天早上我要谈谈地理因素。

曾经有一个游戏很流行。我认为它已经不再流行了，但它被称为 Trivial Pursuit。你听说过《Trivial Pursuit》这款游戏吗？我真的很喜欢这个游戏，因为我喜欢有些人认为是琐事的东西。

我开始相信，如果你允许我开玩笑的话，现代一代人玩的《平凡的追求》是一款永远不会结束的游戏，因为没有人会回答地理问题。我们似乎是一种对地理、文化和经济完全不感兴趣的文化，然而我上面提到的哈夫纳的引文使我们不可避免地有必要了解地理如何在圣经故事的呈现中发挥着极其重要的作用。如果我们不了解圣经世界的地理，就会限制我们理解圣经的能力。

同样重要的是，当我们一起上这门课时，尽可能多地了解当地文化。你知道，当现代读者开始阅读摩西律法时，他或她很容易感到不安，因为例如，有各种各样关于奴隶制的法律。关于性的法律有各种各样看似奇怪的。

因此，我们得出关于我们喜欢这些法律或我们不喜欢这些法律的结论，我认为为时过早。但是朋友们，你必须了解上帝给予启示的世界文化，才能知道如何通过这些法则连贯地思考你的方式。我们需要了解地理，我们需要了解文化，我们需要了解宗教。

不仅是圣经的宗教，还有其邻居的宗教。你看，问题是当你阅读先知时，他们假设你了解竞争性的宗教传统。他们假设你了解巴力神学。

他们认为你了解迦南的宗教思想。当他们攻击这些竞争系统时，他们认为我们知道这一点。好吧，我们现在有能力连贯地谈论它，但我们仍然生活在一个对以色列邻居的宗教信仰知之甚少的世界。

当然，还有一个我最喜欢但我认为自己了解最少的领域，那就是经济学领域。经济学在圣经记载中发挥着巨大作用，但我们对此知之甚少。正如我们需要了解这些事情才能了解我们所生活的世界一样，我们也需要了解这些才能了解圣经的信息。

我向你提到过一本重要的书；它实际上是优秀犹太学者杰克·萨森的多卷本。这是古代近东文明。这可能是我所知道的关于古代欧亚研究的最集中的材料。

该书已由亨德里克森出版社重新出版。对于那些像我一样被这个主题所吸引并且想要开始向库中添加内容的人来说，这将是一个重要的添加内容。这是一本很棒的书，也是一个很棒的知识库，它详细解释了许多这些主题领域以及除它们之外的更多主题。

当我们查看图表时，我们处理的一些介绍性资格已经是垂直转移的问题。朋友们，我可以告诉你，垂直移情的问题是如此普遍，以至于你会认为我夸大其词，但我告诉你的是事实。垂直转移的问题如此普遍，以至于直到今天，几乎每次我打开圣经时，我都会经历一个例行公事。

我停下来。在我读一个字之前，我会停下来，然后我停下来，我对我的主说，你知道，我可能没有正确理解这段经文。好吧，这是避免移情问题的谦卑之旅，因为如果我认为我知道，我可能会在文本中强加一种可能存在或不存在的含义。

因此，垂直移情是一个巨大的问题，部分原因是我们读圣经就好像上帝亲自写给我们一样。我们必须弄清楚他写这封信的对象是什么意思。这将使我们能够正确理解它对我们今天意味着什么。

因此，所有这些只是介绍性材料，我希望您能享受到您可能拥有过的最迷人的体验。当然，这是旧约，所以当我问这个问题时，你可能会感到惊讶，我们从哪里开始？我们以为我们会从创世记第一章开始，但实际上，如果我们看背景，我们试图从证据的角度来处理它，而创世记第一章到第十一章的整个世界都是一个灭亡的世界。这是一个人工无法复制的世界。

因此，虽然我们可以将创世记第一章和第二章作为神学文本来研究，但不可能将它作为历史文本来研究。好吧，在我给观众带来麻烦之前，让我先暂停一下。我有神学信念，认为创世记第一章和第二章是历史材料。

今天关于如何理解创世记第一章和第二章有很多争议。我认为它描述了上帝如何创造天地，但它不是历史，因为我无法从历史中检索它。我们不知道创世记第一章到底是多少年前的事，我们对那个世界一无所知，因为我们知道如果创世记洪水是全球性的，就像我认为的那样，那么那个世界就被毁灭了。因此，我们确实不会从创世记第一章和第二章开始，但这会让我们问一个问题，洪水过后的世界会怎样？因为毕竟，如果我们从洪水开始，我们就必须从世界上的一切都被摧毁的前提开始。

甚至地球的地形也会改变。例如，我们从创世记第一章到第二章知道，经文告诉我们伊甸园里有四条河，我们知道其中两条河，底格里斯河和幼发拉底河，但另外两条我们不知道。也许洪水改变了地形，那些河流已经不复存在了。

因此，如果我们不是从洪水开始，那么我们会问自己，洪水过后的世界会怎样？好吧，再说一遍，关于人工测定事物的年代存在着巨大的争议，而且我不是科学家。在高中成为基督徒之前，我想成为一名生物老师。当我成为基督徒时，我已经学了足够的生物学课程，当我成为基督徒时，就在毕业前三个月，我去了一所圣经学院，你可以想象当我上生物学课时我的震惊，我真的比我的老师懂得更多的生物学。

嗯，显然，高中毕业后，我没有学多少生物学，所以我对科学知之甚少，所以关于日期问题的回答很大程度上是一个科学问题，这是我无法回答的。但我可以告诉你的是，几乎不可能确定洪水发生的日期，因为在不确定的年份里，洪水后的文化完全是农业文化。没有城市。

如果没有城市，那么我们赖以重建历史的许多东西就会消失。如果有文字，我们对此一无所知。因此，问题在于，在洪水之后的几个世纪里，我们无法提取允许我们书写历史的人工证据。

为了以有助于解释圣经的方式书写历史，我们需要文学。文学是打开历史的钥匙。如果我们拥有的只是文物，那么我们能得到的东西就会受到一定的限制。

所以，我在这里的评论中提到，我们无法恢复洪水的历史现实。我们可以相信它发生的圣经信息。曾经有一段时间，伦纳德·伍利爵士认为他在乌尔发现了圣经中洪水的证据，而乌尔是美索不达米亚南部的一座伟大城市。

一场大洪水袭击了乌尔，他在挖掘三米深的乌尔遗迹时发现了冲积物。他将这次洪水的年代确定为公元前 3500 年左右，然后根据创世记洪水的记载来确定这一点。换句话说，他发现了他认为是局部洪水的情况。

好吧，我们现在知道他发现了大洪水的证据，但他没有找到圣经洪水的证据。我相信那场洪水是地质性的。因此，考虑到这一点，我得出的结论是，虽然研究有关洪水的圣经文本是一项重要的练习，但如果我们想将其插入历史时间表，我们就缺少使我们能够做到这一点的信息。

因此，如果我们不从洪水开始，我会问，其他特征（例如人工证据、地层学和放射性碳测年）怎么样？我再次向您解释一下，我不是科学家。我无法与放射性碳 14 的现象互动。但即使放射性碳 14 在学术上完全一致地理解它，它也不允许我们创造可以为我们正在查看的文本着色的历史。

我们所追求的是文本的世界，因为它解释了文本，而这在很大程度上是缺失的。因此，当我们进入这些背景的早期阶段时，我们看到的是一个我们毫无疑问知道的世界，这是创世记提供的一幅图画，洪水之后，当诺亚和他的家人下了方舟，他们做了世界各地人们所做的事情。他们务农。

他们有一个农场可以吃饭。我们知道，人口需要几个世纪的时间才能繁衍到人们开始城市化的程度。我们从材料中得知，以前有过伟大的城市中心。

我们知道那里有一些小村庄。但对于小村庄时期究竟有多长，却存在一些争议。因此，日期范围为公元前 10,000 年及以上。

所以，我们可以说，在前文字时代就已经存在城镇聚落。因此，前文字意味着在文字发明之前。我们粗略地知道，仅给出一个非常粗略的日期，最早的文字形式大约开始于公元前 3,000 年，也许是公元前 3,200 年。

然后又花了几个世纪的时间才开发出书写技术。这并不是说诺亚不能写作。我们只是不知道诺亚会做什么。

因此，情景是公元前 9000 年之后，美索不达米亚的气候开始发生变化。这导致了整个新月沃地村庄的早期发展。现在，我需要给您一张新月沃土这个词的图片，因为我们假设您知道这个词。

那么，我将向您展示新月沃地的样子。我们看到的这个区域是一张被称为中东或古代近东的地图。这是同一件事，只是取决于我们从中东或近东的哪个时期对其进行评估。

但正如你所看到的，如果你的眼睛能注意到颜色的话，有一个绿色的半月，沿着地中海海岸运行，向北，然后转向南方。如果你注意到的话，你会发现在中间，我们有一个棕色的部分。现在，这对我们来说是展示人们所说的“新月沃地”。

它是绿色的，因为它肥沃。也就是说，有足够的水来让他们种植庄稼。但在半月形或新月沃地的中心，正如你可以清楚地看到的那样，它是棕色的，这告诉你它很干燥，实际上只有稀有的生命形式可以在那里生存，因为它是如此荒凉。

因此，新月沃土这一绿色区域构成了现代区域，如果我能像这样带您向北走，这就是西奈半岛。如果你能看到我的光标，这里的这个小区域就是以色列。以色列北部就是我们所说的黎巴嫩。黎巴嫩北部是叙利亚。

今天，地球上最悲伤的人类故事之一是叙利亚的故事。然后我们向叙利亚东部前进，来到现代的伊拉克。伊拉克一直延伸到波斯湾。

所以，我刚才列出的国家名单就是新月沃土。其间的地区，即阿拉伯沙漠地区，几乎没有人类居住。所以，这个地区就是我们所说的新月沃地。

我们所知道的是，气候开始发生变化，导致了该地区村庄的发展。再说一次，我不是这个非常早期材料的专家，但我可以告诉你，我们认为气候正在缓慢干燥。我们从材料研究中得知，在整个地区，一直在以冰川的速度移动，非常缓慢，整个地区都在干燥。

整个北非和中东地区已经慢慢干旱了30年。几千年来。我们之所以知道这一点，是因为在撒哈拉沙漠中部，我们发现了仍然有鳄鱼生活在水坑里的例子。

在撒哈拉沙漠，人们和考古学家发现了河马和其他动物的遗骸，这些动物拥有丰富的水源才能生存。所以，出现了普遍的干旱，我认为这就是导致的原因，回到我们的图表，我认为这就是导致他们发展村庄的原因，因为人类在两条河流附近组织起来。现在，我不知道你能看清楚这张图，但我可以告诉你，在这张地图上，西侧有一条河叫幼发拉底河，东侧有一条河叫底格里斯河。

我们知道的是，当这些村庄开始发展时，它们自然而然地发展到靠近河流的地方，因为它们有水。所以，这个变化带来了村庄的发展，而村庄最终当然会导致城市化。所以，这个村庄时期持续了数千年，这当然是有道理的。

开发真正的城市中心的技术花了数千年的时间。所以，这个村庄时期早于《创世记》第 12 章之前的一切。当亚伯拉罕出现在《创世记》第 11 章末尾和第 12 章开头时，我们知道，这就是关于为他确定日期的早期公式是否正确，那是大约公元前2100年。

好吧，正如你可以清楚地看到的，如果放射性碳 14 为这些村庄指定的日期是正确的，这些村庄大约从公元前 9000 年开始，然后持续到公元前 5000 年、4000 年，城市开始发展。其中最早的一个是位于扎格罗斯山麓的贾尔穆 (Jarmu)。因此，放射性碳年代测定可以追溯到 6750 年。

所有这些都早在我们想要在课堂上转移注意力的地方之前就发生了。因此，如果可以的话，我会将您的注意力转移到一个令人困惑的小点上。如果我们要去以色列国家，我们在约旦河谷有一座城市，或者更普遍地称为约旦裂谷，称为杰里科。

放射性碳 14 测定该城市的年代为 7000 年。它似乎有第一堵墙，大约 12 英尺高、5 英尺厚。它还有一座约 27 英尺高的圆形城垛塔。

因此，正如您所看到的，放射性碳 14 是否正确，那么它会让我们认识到最早的村庄始于美索不达米亚，大约在同一时间杰里科始于我们所谓的以色列。换句话说，到公元前 7000 年和公元前 6000 年，人类已成功同时在我们所说的新月沃土上扩张。但是，您会注意到，至少这些早期城市是沿河的城市。

杰里科就在河边。所以，这是这些城市发展的一个重要因素。因此，我想我想做的就是超越我的笔记，请你们和我一起注意中东的地形。

所以，我们正在研究一个，这是你们所有人都可以访问的课堂笔记。我们要做的就是从顶部移动到底部，正如你可以清楚地看到的，顶部的这个区域就是我们所说的西部。那就是地中海。

你们都知道地中海在哪里吗？我们要在水平地形上从西向东行进。因此，我们有了沿海平原，它有各种名称。沿海平原的宽度从几英里到 20 英里不等。

然后我们就来到了这个实际上是一路延伸的中央山脉；如果你们能跟随光标，我们向北走，你们都能跟随这座沿着叙利亚、巴勒斯坦海岸一直延伸到现代土耳其的山脉吗？好的。无论如何，那被称为以色列的中央山脉。因此，正如您所看到的，这座山脉一直向北延伸。

如果你能沿着我的光标向南走，你会看到山脉的东边是一个山谷。这个山谷肥沃，根据我们所在的国家有不同的名称。圣经记载中的这个山谷被称为约旦裂谷。

所以，试着把它想象成有点像加利福尼亚州。你知道，在加利福尼亚州有一个沿海平原。当你从西向东走时，你会看到一片沿海平原。

有时它非常狭窄。有时，它甚至不存在，比如在大苏尔地区。但当你向东走时，你会遇到一座山脉。

但是，例如，当您到达山脉以东时，您会看到一个山谷，即圣华金山谷。然后越往东走，天气就越干燥。该地形与以色列非常相似。

例如，这个裂谷地区非常肥沃，并由约旦河浇灌。因此，我们今天将花一些时间来研究整个地图的地理概念。但当我们再往东走时，我们又进入了另一座山脉。

这些在以色列被称为外约旦山脉。它们是约旦和叙利亚的山脉。所以，外约旦山脉，它们南北走向，与这里的中央山脉平行。

正如你所知，我们这里有一大片高原，土地绝对贫瘠。如果您允许的话，我将点击返回我的 Word 文档，向您展示这就是阿拉伯大沙漠。阿拉伯沙漠主要是两种现象的结果。

在整个地区，越往南走，天气就越干燥，无论你在哪里，无论是北非、以色列还是伊拉克。越往南走，天气就越干燥。所以这是造成干燥的两个因素之一，仅仅是因为风的流动方式。

但第二个原因是，这里的这座山脉既是中部丘陵国家，又是外约旦山脉；因为风总是从西向东盛行，那么那些风中的水分，当它吹到那些山上时，那些山就会减去水分。这就是我们拥有阿拉伯大沙漠的部分原因：因为风中的水分都被山脉吸收了。所以，正如你所看到的，阿拉伯大沙漠之所以是沙漠，是因为它也是高地，而且这里的降雨量很少。

我确信一年中有时根本不下雨。但随后我们来到了大沙漠地区的东部，来到了新月沃土的东部，正如你所看到的，那里是特殊的农田。我们稍后也会详细讨论这一点。

这里之所以肥沃，并不是因为降雨量如此之多。它之所以肥沃，是因为这个地区的大部分地区在远古时期都是由洪水沉积物形成的。我们知道这一点，尤其是在南部。

所以，这是肥沃的土壤被夷为平地和沉积，就像我们在路易斯安那三角洲一样。同样的现象。它之所以肥沃，是因为它确实有一点降雨，而且还因为它有多条河流从这座山脉流向东部。

这些山脉比新月沃地西侧的山脉高得多。东边的山脉，也就是我的光标所在的地方，叫做扎格罗斯山脉。你们中的一些人可能会在“ziggurat”一词中认出“Zagros”一词。

金字形神塔是一座高楼，因其高而得名。 Zagros 的意思是高或高，因此这些山被称为扎格罗斯山，因为它们高 9,000 英尺和 10,000 英尺。好吧，你看，当山脉那么高时，它们会提取大气中较高的水分，然后水分被提取，然后流入美索不达米亚的大洪泛区，从而形成多个区域，可以耕种，因为水以这些河流的形式流经这里。

因此，我们将在两个不同的部分中讨论这一地形。我们首先讨论美索不达米亚的地形。我会向你描述那个地形是什么。

我将向您描述地形如何产生历史。我将与您讨论地形对粮食生产的意义，然后我们将对以色列的地形做同样的事情，因为我们也需要正确理解该地形。因此，如果我可以将光标保留在这张地图上，我会快速步行，然后从西向东快速向您展示这些区域，然后再开始讨论某个特定区域。

因此，第一个当然是地中海，它对于产生水分至关重要。所以，我们来到的第一个陆地区域就是沿海平原。我们来到的下一个区域是这座山脉，从亚喀巴一直延伸到土耳其。

正如你所知，第三个区域就是那个山谷。我应该告诉你这个山谷，约旦裂谷。在这张特定的地图上看不到它，但这个山谷一直延伸到土耳其中部。

它一直延伸到土耳其中部。就这样一直往南延伸。它流入亚喀巴和红海，然后从红海流入地下，即在海底。

它一直向南延伸到非洲中部。我们所说的这个山谷是地球表面最大的折痕。这就是为什么我们在圣经中经常读到有关地震的原因之一，因为地壳板块的移动并导致了这些地震。

因此，这个在地图上相对较小的山谷，是地球表面最大折痕的一部分。我应该说不是在地球上，因为它显然在水下。所以这就是裂痕。

然后我们有一组位于其东边的山脉。然后是阿拉伯大沙漠，当然，它几乎没有人类价值。然后是美索不达米亚肥沃的洪泛区。

然后是大扎格罗斯山脉，它将伊拉克和伊朗分开。大伊朗高原位于扎格罗斯山脉以东。所以，在这张地图上，我们为我们描绘了旧约圣经历史的地形。

嗯，在很大程度上，因为当我们读到旧约的结尾时，希腊人就开始发挥作用。正如您在这张地图上看到的那样，希腊不在那里。所以，我还有其他地图可以向你们展示，因为在旧约结束时，地图发生了变化，包括了这里的这个地区、土耳其西部和我们今天称为希腊的地区。

这将自己插入到旧约的故事中。这就是我们今天想要了解的地形，这就是这张水平地图旨在教我们的内容。

好的，所以我想我们要做的是在这里暂停一下，然后在我们在这里的几分钟内，我们将回来并开始分析地形和粮食生产等就像美索不达米亚那样。我想你会发现这一切都很有趣。我们很少听到类似这样的布道，因为我们真正处理的并不是文本，而是地理。

但我认为如果你有耐心，你会学到很多东西。好的。感谢您的关注。

这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第一节，简介和早期美索不达米亚地理。

