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这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第四节，王的神化。

好吧，我们正在记录有关人类经历中一项划时代转变的评论。

这种划时代的转变是从寺庙和牧师等宗教实体的中心地位转向国王和宫殿等准宗教实体的中心地位。这非常重要，因为它适合作为旧约的背景材料以及我们将要讨论的内容。所以，我知道现在看来我们离圣经还很远，但如果你对我有耐心，我们现在要努力的是国王神化的概念，那是美索不达米亚的国王成为神，然后放弃这一点，然后所有这些都是理解异教关于宗教如何运作的思想的关键材料。

我想你会发现这不仅对理解旧约世界，而且对我们作为人类的思维方式都非常有帮助。所以，到达那里还需要一段时间，但你知道，让我暂停一分钟告诉你，我们拥有的加速文化让像我这样的人发疯的一件事是，我们总是在匆忙无处可去。如果你愿意花时间打基础，你就可以建造一座摩天大楼。

但如果你想建造一个棚子，只需要一点木地板就可以了。所以，我们正在建造一座摩天大楼，所以如果你对我有耐心，我想我们可以到达那里。好吧，我们现在谈论的是基什城，这是第一次经历王权的城市。

我的地图上实际上没有这个，但它就在美索不达米亚南部光标处的某个地方，基什是公元前 3 世纪、3000 年及以上、以及 2 世纪、2 世纪的一个非常重要的城市，大约2000多。所以，这里是尼普尔，基什离尼普尔不太远，所以这是洪水之后王权首先被降低的城市，我在上一堂课上向你们提到过，苏美尔人王权的前半部分我们认为国王名单只是神话。后半部分有一定的非历史材料，但有一些关于王权的证据令人惊讶地告诉我们，这份国王列表的后半部分有一些历史价值，其中一个是迄今为止第一个明确的在美索不达米亚发现的王宫实例位于基什市。

这很有趣，因为在苏美尔国王列表中，这是第一次经历王权的地方。其次，皇家铭文总是使用基什国王的头衔作为最负盛名的世俗头衔。现在在民主国家，我们不知道王室头衔的情况并不罕见，令人惊讶的是，它们在旧约中随处可见。

上帝拥有王室头衔，这是爱荷华州的一句老话，是我在爱荷华州事奉三年时学到的。你可以忘记那个。你不必记住胡言乱语，但我所追求的是指出上帝是圣经中的皇室人物。我们倾向于认为他只是希腊语中的一种在天堂里的无形存在，但在圣经中，他到处都被描绘成国王。

我们只是不认识这种语言。所以，作为一个国王，他拥有各种皇室头衔。圣经有王室头衔，如万王之王。

那是皇家头衔。因此，基什国王的称号是他可能拥有 30 或 40 个这样的头衔，这些头衔堆积在他的周围。因此，即使他不是基什国王，基什国王也是一个皇室头衔。

如果他是巴比伦的国王，他可能会尝试为自己宣称基什国王的头衔，因为它是如此享有盛誉。所以，这是早期国王最令人印象深刻的王室头衔。第三，这个我无法解释，如果你不明白，也没关系，但在美索不达米亚南部有一个广场。

这个广场被称为首都区，因为古代苏美尔的大部分皇家首都都在这个区域，也就是下面的下面。其中包括乌鲁克、乌尔、尼普尔、瓦尔卡等城市，以及其他一些城市。基什位于我们称之为首都区的这个地区。

因此，我们所争论的只是基什是成为皇家首都的合适地点。最后，苏美尔国王名单中提到的几位国王实际上是真实存在的。其中之一是恩梅巴拉格西（Enmebaragesi） ，他在苏美尔国王名单中被提及为基什国王。

我们实际上在基什的档案中找到了这位国王的铭文。他存在过。其次，你们很多人都听说过吉尔伽美什，即使你对他了解不多。

在一些铭文中，吉尔伽美什本人被发现被列为乌尔国王。现在，人们普遍认为吉尔伽美什是一个真实存在的人。他显然是一位才华横溢的国王。

因为他是一位如此伟大的国王，所以他被神话化为我们现在所知的吉尔伽美什，即神话人物。所以，朋友们，所有这一切告诉我们的是，有一些历史证据表明基什确实是王权主题领域特别重要的城市。当我们准备离开这个话题时，我只想对我刚才告诉你的苏美尔国王名单的价值发表三点评论。

一是它是最早的史学形式。我们的意思是，史学与历史不同，因为史学是一个为描述如何书写历史而保留的术语。我们在美国书写历史的方式是非常明确的。

这是详尽的事实。这被认为是完全公正的。当然，它是世俗的。

嗯，这就是我们研究历史的方式。苏美尔国王名单告诉我们他们是如何创造历史的。因此，我们看到的最重要的事情之一是，最早的史学，即他们在美索不达米亚记录历史的方式，以王权为中心。

因此，当我试图为我认为是我们整个学期最重要的部分奠定基础时，我正在为你们追踪王权的发展。因此，我们看到的是最早的文献，我们主要关注的是王权。我想如果你能耐心听我的话，我也可以在创世记中向你展示这一点。

这就是一件事。第二件真正有趣且违反直觉的事情是，这种最早的史学主要记录在可怕的术语“家谱”中。就连我也不喜欢家谱。

人们读了家谱就会想知道为什么会出现在这里。嗯，这是因为，在古人书写历史的方式中，家谱是保存历史的主要方式。这很可能是因为家谱主要以口头形式存在，因此可以被记住。但事实上，这似乎支持了《创世记》，在《创世记》第五章和第十章中，我们把神的历史材料记录在家谱中。

我认为，这是相同的方法论，也许不完全相同，但它与我们在创世记第 5 章和第 10 章中所采用的方法论与我们在美索不达米亚所采用的方法论相同。我什至会说，它可能源于王权，因为大多数旧约圣经的人，今天的福音派旧约圣经的人，会认为亚当和夏娃是上帝计划中的第一位国王和王后。当我们看创世记第一章和第二章时，我们会看到所使用的语言。这是皇家语言。

因此，第 5 章和第 10 章中的家谱可能部分是为了保留实际上可以追溯到第一位国王和王后亚当和夏娃的皇室血统。再说一次，我们可以在以后讨论这个问题。我的观点是家谱，在批判性思维中，家谱是某些东西属于旧约后期时期的标志，而实际上，在美索不达米亚，家谱适合早期的史学。

对于苏美尔人和亚述人来说都是如此，他们都有一个绵延数千年的国王名单。因此，当我们意识到旧约圣经与古人的思维方式非常吻合时，这是一个相对有用的想法。第三件事是苏美尔国王名单揭示了古人在很长一段时间内保存历史信息的能力。

作为一名圣经学生，我的想法是，如果美索不达米亚人能够做到这一点，无论是谁负责向我们提供创世记第 5 章和第 10 章中的家谱来自何处，那么他们很可能能够保存历史材料正如苏美尔人和亚述人所做的那样。因此，苏美尔国王名单在某些方面为理解王权在我们思想中日益显现的重要性奠定了基础。因此，我将尝试继续前进，因为对于您的目的来说，我在这里可能有点太慢了。

所以，我们正在走向的部分是第一个伟大的帝国。所以，除了拉格什王朝之外，直到拉格什王朝，任何真正的历史才成为可能。拉加什通过运河与底格里斯河和幼发拉底河相连。

这是唯一一个对相对较长的统治者有详细铭文的地方，也是唯一一个经济档案足够长、足够大以研究国家的地方。乌尔南舍（Ur -Nnanshe）是这个王朝的创始人。他的统治的特点是，这就是国王所做的；他们打仗。

你可能还记得《撒母耳记上》第 8 章，当以色列人像所有其他国家一样寻求一位国王时，你可能还记得他们正在寻求一个能够代表他们作战的人。因此，Ur- Nnanshe与乌玛市在水权问题上不断发生冲突。接下来还有几个不太重要的国王。

顺便说一下，这是一张最早的战车的照片。它看起来并不可怕，是吗？这是一个由几匹马拉动的小型木轮装置，但它在公元前 2500 年一定是一种恐怖武器。所以，这是一张最早的战车的照片。

这是上面乌尔的皇家标准。下面是战车的图片。这是第一方阵的照片。

人们似乎认为亚历山大大帝或马其顿人发明了方阵。事实上，正如你所见，乌尔的古代居民，士兵都在这里排队。这是他们顶部的头盔。

这是他们的盾牌。这是他们的矛。他们排成集体队形进行战斗。

所以，再次，国王最重要的职责之一，我会用这个词，伙计们，国王最神圣的职责之一就是代表他的人民而战。我们看到这一点很早就确立了。下一位重要的国王是乌乌头，他是一位精力充沛的军事家，成功地对埃拦发动了战争。

埃拉姆位于伊朗南部。他成功地在苏美尔建立了一定的霸权。好吧，以前没有人这样做过。

苏美尔是一个城邦地区，直到这个人来到这里，他们才统一起来。他创造了对苏美尔的霸权，但他最著名的是他的秃鹰石碑，该石碑庆祝了他对乌玛的胜利。这是最早的条约格式之一，其特点是规定很长，如果违反规定就会受到诅咒。

再说一遍，我明白为什么这对你毫无意义，除非这是上帝与以色列签订条约的方式。该条约的特点是有规定。那是什么？这些是个人的诫命，法律的诫命，如果不满足规定就会受到咒诅。

所以，这意味着当摩西给我们制定法律时，它是一种已有 1,500 年历史的条约格式。好吧，也许我们谈论过的最有趣的国王是即将到来的乌鲁克-哈加纳。他是古代近东最有趣的国王之一，被普遍称为改革宗国王。

他试图限制国王对城隍的特权。现在，我只想快点讲完它，因为我试图了解我们都感兴趣的内容。这意味着王权已经发展了如此强大的权力，以至于在这些古老的苏美尔城市中出现了反弹、阻力，乌鲁克-哈加纳试图回到国王没有那么多权力的过去的常态。

听起来就像他那个时代的罗纳德·里根。他是最有趣的国王之一。他试图限制国王对城隍的权力，即他试图使寺庙恢复与宫殿平等的地位。

其次，他试图限制国家和官僚机构的权力，以及限制税收。这些权力下放的尝试显然与这个时代的一切潮流形成了紧张关系。这就像汉斯·克里斯蒂安·安徒生（Hans Christian Andersen）将手指放在堤坝上，而堤坝上已经有河流流过。

这不会阻止事情发生。第三，他实行了有限的债务废除，这也许是所谓的圣经禧年的前身，我们稍后会详细讨论这一点。这是这门课程中我最喜欢的部分之一，著名的禧年，上帝每七年拨出一笔钱，债务就被取消。

好吧，我们认为这可能可以追溯到乌鲁克-哈加纳，他是第一个这样做的国王。显然，他的改革和他的改革一样失败了，他似乎试图让苏美尔恢复到原来的城邦形式，但失败了，但还不止于此。他试图重新夺回正在衰落、失落的文化。

例如，苏美尔人有一个非常有趣的做法。希伯来人是闪米特人的后裔，而苏美尔人并不像闪米特人那样实行一夫多妻制。他们实行一妻多夫制。富有的女性可以有多个丈夫。

好吧，他在改革中提出了一个观点，试图表明他正在让苏美尔恢复这种做法。因此，他被称为改革之王，因为他试图改革他们，让他们回到原来的状态，但在他的地平线上隐约可见的是我们所有人的生活。你不知道的事情正在发生。

（Lugal -Zage-Si ）的崛起而流产，他是所有旧约背景中我最喜欢的名字之一。卢加尔-扎格-斯是乌玛的国王，通常乌玛在这些战争中与拉格什处于失败的一方，但他显然击败了拉格什，然后卢加尔-扎格-斯占领了整个苏美尔，并创建了一个明显的真正的苏美尔王国。苏美尔。他宣布乌鲁克市为首都。卢加尔-扎格-斯为我们提供了第一个苏美尔皇家文学风格的铭文。

他也是第一位做出暗示重要因素的事情的国王。阿尔弗雷德·希区柯克是一位伟大的电影制片人，他在两代人之前曾令美国人望而却步。没有太多暴力，但他做了一些铺垫，这样无论是通过音乐还是屏幕上发生的小事情，他都在你心中建立了这种恐惧程度，这样你就知道有事情即将发生。

嗯，这是一个伏笔。当卢伽尔·扎格·斯占领这些苏美尔城市时，他做了一件将在历史上引起反响的事情：他篡夺了城神的头衔。

现在，我可以很快地告诉你，在古代苏美尔人的思想中，每个城市真正的国王是该城市的守护神。那个守护神就是国王。他有自己的皇家头衔、自己的宫殿、自己的仆人和自己的军队。

他是一个国王。但当卢伽尔·扎格·斯占领这些城市时，他夺走了那些国王的王室头衔并据为己有。我要向你建议的是，历史上正在发生的事情是权力的集中，这种权力的集中在国王被神化之前不会停止，这会产生各种各样的影响。

所以， Lugal -Zage-Si 是第一个这样做的。好吧，这就是我要带你去的地方。所以， Urukagina ，就像是被大鱼吞掉的小鱼。

更大的鱼是Lugal -Zage-Si。好吧，有一条大鱼要吞掉卢加尔-扎格-西、整个苏美尔和整个美索不达米亚，他不会停下来，直到他把剑浸入地中海，他的名字叫萨尔贡，是所有古代近东人中最有趣的。他向我们介绍了一个被称为古阿卡德时期的时期。

萨尔贡，顺便说一句，伙计们，你们要小心。对于那些读过旧约的人来说，你可能记得旧约中有一个萨尔贡，但那不是同一个萨尔贡。萨尔贡 (Sargon) 是一位亚述国王，其历史可追溯到公元前 700 年左右。

这位萨尔贡是一位阿卡德国王，其历史可追溯到公元前 2350 年左右。萨尔贡的名字意味着真正的国王或只是国王。好吧，暂时欣赏一下我的幽默。

他称自己为真正的国王，因为他是篡位者。他并不是真正的国王。事实上，他并不是以国王或王子的身份开始自己的生活的。

他的人生始于一个默默无闻的婴儿，漂流在底格里斯河上。现在，这就是他在萨尔贡神话中告诉我们的内容。他告诉我们，他的父亲是一位默默无闻的农民，他的母亲是一名寺庙妓女。

他告诉我们，当他出生时，他的母亲因为是一名寺庙妓女，所以把他放在底格里斯河上漂流。他乘着一条小船顺流而下，在一个叫基什的地方登陆。在那里，他在河岸上被发现，并被一位皇家人物（一位女性皇家人物）带入皇宫并在皇家家里长大。

他虽然没有皇室血统，但却是在皇宫里长大的。现在，有时学生，当我教这个时，他们立即开始说，等一下，这听起来像摩西。首先，它们有相似之处，但也有一些非常重要的差异。

摩西有父亲，他有母亲，他的母亲把他放在尼罗河上，不是为了把他当作祭品献给河神，而是为了保全他的生命。几乎可以肯定，萨尔贡的母亲把他放在小船上，作为祭祀河神的祭品。其次，尼罗河是一条流速非常缓慢的河流。

诺亚所处的那个小弧线可能会连续漂浮数天。底格里斯河是一条水流相当湍急的河流，船很快就会翻倒。当然，虽然摩西是在王宫长大的，但摩西对成为国王没有兴趣，至少没有兴趣成为埃及的国王。

有一些显着的差异，其中最重要的是，一个母亲是妓女，另一个是摩西的母亲是一个善良的以色列人。所以，我不认为有任何真正的相似之处。此外，像一些学者一样，我对这个故事的真实性表示怀疑。

国王知道编造他们的故事以使它们被接受是很重要的。因此，在他们世界的神学中，对他来说，我的母亲是一个宗教人物，我们完全用消极的术语来看待妓女，但他的母亲是一个宗教人物。因此，他的出身是在一座寺庙里，他的母亲是一位女祭司，把他放在船上，才保住了他的生命。

这是一种宣传，说众神引导我的弧线直达基什城，而基什城恰好是美索不达米亚最重要的皇家城市。然后，说他是在这种情况下在王宫长大的，所有这些都可能只是捏造，以解释他如何成为国王，因为他是非法的，而不是真实的。因此，无论如何，这个有趣的人物为我们带来了第一个世界帝国，他为我们指明了一条道路，其到来将在《旧约》的书页中产生回响。

因此，他在位56年，成为美索不达米亚最长寿的国王之一。以下是关于这个引人注目的人物的一些因素。他是历史上第一个拥有美索不达米亚帝国的人。

它涵盖了我们所说的伊拉克的所有地区，也许还包括我们所说的叙利亚。如果你有一个帝国，如果你有一个帝国，朋友们，那是因为你强迫人们加入其中。如果你有一个王国，你就是他们的国王，他们很可能希望你成为他们的国王。

如果你有一个帝国，你就统治着被俘虏的人，他们不一定喜欢这样，特别是因为萨尔贡是闪米特人，而他将统治苏美尔人。这是两个不同的民族。如果你想到两个不同的群体，比如美国人和中国人，你就会对这些人有多么不同有一个模糊的参考。

苏美尔语和阿卡德语是完全不相关的语言。他们是两种不同的文化。现在，它们并没有根本不同，但它们是不同的。

因此，他必须想办法让王国运转起来。因此，他是第一个想到驻扎城市的国王。他在南方的每一个苏美尔城市所做的就是拥有军队。

他谈到了 5,400 人这个特殊群体。这些也许是他用来驻守这些城市的最忠诚的军队，所以这意味着他在每个城市都有一支军队，监视着每个苏美尔城市，以确保他们不会叛乱。第三，为了有一个帝国，他任命了闪族官员，所以他任命闪族官员的做法是让苏美尔行政人员有一席之地，但在他们旁边，他任命了一个闪族对应者，这样你就两者都有了。苏美尔人和闪米特人基本上做同样的工作。

最后，这些技术被几乎所有后来的帝国所效仿，最后，他是第一个通过劫持政治人质进行统治的国王。因此，他在每一个重要的苏美尔城市所做的就是从王室手中劫持人质，将他们带到他的首都，然后用它们来保证苏美尔官员不会因为他的儿子们被萨尔贡囚禁而叛乱。在基什。这些真的很棒。

人们不知道这些想法是否是萨尔贡想到的，也不知道他是否有顾问。在萨尔贡之前没有人这样做过，所以这些都是非常出色的主题。其次，我称这些为政治先例。

这不是最好的术语。在我们的国家，在我们的文化中，我们认为政治和宗教是两个独立的事物。事实上，我可以很容易地将这些宗教先例称为政治先例。

这个时期是第一个可以称为帝国时期。现在王室的利益是第一位的。萨尔贡所做的是，他绝对明确地表明，国家的一切都服从于国王和他的宫殿。

让我重复一遍。这是一个从地中海延伸到波斯湾的帝国。萨尔贡明确表示，王国的一切都服从于他作为国王和他的王宫。

现在，这可能只是一个意外，但圣经中确实提醒我们，在大卫建造或试图建造圣殿之前，他就负责征服耶路撒冷作为他自己的宫殿城市。请记住，当所罗门成为国王时，所罗门建造的第一件事就是他的宫殿。他建造的第二件事是圣殿。

请记住，所罗门在他的宫殿中度过的时间比他在上帝圣殿中度过的时间要长得多。所有这些都只是建议，告诉我们在真正的皇家时期，一切都服从国王和宫殿。因此，这意味着王室头衔的改变。

在萨尔贡之前，基什国王是所有王室头衔中最受尊敬的，而现在在新兴的王国帝国中，最受欢迎的头衔是阿加德土地的国王，并逐渐将神的头衔据为己有。小但重要。其次，税收。

过去有税收，但税收都归地方，城墙内的一切。现在，税收部分是为了支持当地城市，但部分是为了支持常备军和占领军。萨尔贡所做的是他建立了一支常备军，然后通过地方税收来支付费用。

第三，官僚主义。在王朝早期，官僚机构是功能性的、地方性的。我们可以称之为城邦官僚机构。

现在，萨尔贡通过家族、王室进行统治。他用土地赠与仆人支付工资，并且他拥有所有土地。这是对所有传统的完全戏剧性的转变。

萨尔贡所做的实际上就是让一切都服从于他自己和皇宫。当我对你说他任命他的女儿为高级女祭司时，这意味着国王的皇室女儿有史以来第一次成为全国首要的宗教人物。这真是具有纪念意义。

萨尔贡以颠覆性的方式完成了这一切。因此，这里简要概述了用现代术语来说，一个国家的总统如何成为独裁者。萨尔贡所做的就是让整个政府系统都听从。

我的意思是，在他之前，寺庙还是相当占主导地位的，宗教的中心人物都是由寺庙任命的。萨尔贡所做的是，他以某种方式将所有宗教职位集中在自己身上，然后通过指出如果没有众神的力量，他的接管不可能发生，从而声称对此有神圣的正当性。这是在他们耳边的事情，因为他以强有力的方式利用了每个人都相信的真理：你只能通过众神的力量才能成功。

所以，萨尔贡所做的是说，我征服了，我征服了整个世界。如果没有众神的帮助，我不可能做到这一点，因此，他们在所有这些变化中支持我。不管你信不信，这就是我们圣经中列王记 1 章和 2 章中所发生的事情。

因此，我们可以向您展示这一切是如何发挥作用的。所以，他也做了伟大国王所做的事情。他建造了一座属于他的新王城。

他将这座城市命名为阿卡德（Akkad）或阿加德（Agade），阿加德是他从头开始建造的全新城市。这正是大卫成为国王后想要做的事情。他的第一个行动就是占领耶路撒冷，作为他新兴帝国的首都。

那么，这座新的都城将取代基什成为圣城，整个庞大帝国的新权力中心不再是基什和苏美尔，而是位于美索不达米亚中部的阿卡德。所以让我告诉你，因为我可以在地图上告诉你阿卡德所在的大致区域。所以，如果我们要说的话，如果你看不出来的话，那也不是很清楚，但是这个地区是美索不达米亚地区，底格里斯河和幼发拉底河最接近。

好吧，我们不知道阿卡德到底在哪里，但它就在附近两条河流最接近的地方。它是仅有的两座古代城市之一，两座我们尚未发现的皇家城市。希望有一天我们能找到它，因为当你找到皇家城市时，你就找到了皇家图书馆。

当您找到皇家图书馆时，您就会找到历史文献。当它被发现时，那将是一个伟大的日子，但我们还没有，我们还没有到达那里，它只会给我更多我必须在这堂课上讲的东西。所以，我会继续前进。

他的第三个创新是文化创新。他命令他的抄写员采用楔形文字书写系统，到目前为止，该系统适用于苏美尔语言。他下令将苏美尔书写系统大规模改编为阿卡德语，当然，这样做的目的是取消苏美尔语作为主要语言的地位，而将阿卡德语作为主要语言。

此后，在官方铭文中几乎再也看不到没有阿卡德语的苏美尔语。在短短两个世纪的时间里，苏美尔语将基本上成为一种消亡的语言。其次，艺术品质高。

我忘记不是每个人都看周六早上的动画片。我的学生也是如此。所以，当我尝试做这个类比时，他们中的一些人不明白。

几年前，我记得有一个关于可爱的紫色小人物的卡通系列，叫做蓝精灵，如果你看过任何蓝精灵卡通，你会发现它们是 100% 相似的。嗯，苏美尔人也是如此。他们看起来像小蓝精灵。

你无法区分一个苏美尔人与另一个苏美尔人。他们都是真正的矮胖，不像我，你知道，我身高六英尺四英寸。所以，与像我这样高的人不同，他们都矮矮胖胖。

他们都没有头发。他们没有体毛。他们都没有上衣。

他们都穿着同样的衣服。那是一条草层裙，她们一直都是这样走来走去。这是歇斯底里的。

嗯，换句话说，它不是真正的艺术，因为它通常是用某种形式的泥土或石头完成的。萨尔贡开始了艺术领域的划时代变革，因为如果你见过他的半身像，你所要做的就是去谷歌，输入萨尔贡，阿卡德国王之类的东西，还有他的皇家半身像，它只是最美丽的艺术品之一曾经被人类设想过。它非常现实，而且是金属的，他在很多其他事情上都做了同样的事情。

他以戏剧性的方式进行了创新。好吧，我想谈的第四件事是他的宗教创新，这将很快成为我们要去的地方。尽管第三个千年美索不达米亚古城的主要经济实体是神庙，但萨尔贡现在自己承担起在财政上支持神庙的责任。

寺庙不再是一个财政上独立的机构，它现在完全由国王的财富支持。这是集权现象的延续。其次，国王将自己定位为国家崇拜的中心。

不是因为国王说他是上帝，而是因为他任命他的女儿为整个土地的高级女祭司，那么国王实质上以前所未有的方式将宗教权力集中在自己身上。现在，我很着急，但当我和你们一起回顾这件事时，我想做的是得出一些可以让我们得出的结论，因为它的信息太多了，真的很混乱。我想说的是，千年来发生的事情是权力的集中，首先发生在寺庙，然后在千年的时间里，逐渐以城王为中心，最终以国王为中心卢加尔-扎格-斯统治着国王，萨尔贡统治着一个帝国。

权力集中是一种不可避免的现象，也是城市中心要求的直接结果。它即将发生；它即将发生。问题是何时。当我们稍后讨论圣经文本时，我将建议圣经中也出现同样类型的权力集中。

我希望我能向你们展示这一点，因为上帝在以色列国王周围设置了谨慎的篱笆，可能是出于这种王室集权的考虑而限制了他。当以色列人请求时，请给我们一个像所有其他国家一样的国王。这就是他们心目中的原型。他会给我们绝对的安全，他会为我们打所有的仗，他可以成为世界上最有权势的人。

好吧，当神想到王权时，这不是神想到的。因此，我想向您建议的是，萨尔贡是自我们开始本系列讲座以来我们所讨论的最具有时代意义的重要人物。他是真正为集权设定方向的国王。

这是一种集权，会导致神化，但随后会支持并导致王权，然后在旧约的其余部分继续存在。因此，萨尔贡之后还有其他几位对我们来说并不重要的国王，但这个王朝的最后一位伟大统治者是一位名叫纳拉姆辛的国王。他是一位非常有趣的统治者。

我给了你一张他的照片，我不确定你是否能看到。但这就是所谓的纳拉姆辛石碑，他正在爬山，山顶上有一颗象征着神化的星星。他在他的艺术作品中告诉你的是纳拉姆辛宣称自己是神王。

他是第一位自封为神的美索不达米亚国王。有很多观点似乎可以使这一神化成为事实。那么，他的王权有什么证据呢？它们是一体的，使用神圣的决定性。

现在，假设我们正在谈论……您可能还记得之前我们谈论过河流。因此，我们有了这个楔形文字符号，它是建立在楔形文字符号看起来像一条真正的河流这一事实之上的。现在，这是古人遇到的一个问题。

确实有两条河。他们从河里取水、钓鱼、沐浴。但还有河神。

好吧，如果你正在写一个句子，并为河流画了楔形文字，你如何向观众传达这是神呢？好吧，我在你们面前的课堂笔记上的这个标志被称为神圣决定性。这是告诉你这是神的标志，这意味着他正在谈论河神。他说的是河神，不是河。

这就是所谓的神圣决定。它告诉您它前面的内容的身份。嗯，Naram-Sin 实际上是两个名字。

这是阿卡德语术语“亲爱的”，我知道它看起来像我们的“罪”这个词，但那是“罪”这个词，也是月神的名字。美索不达米亚的月神被称为辛，月神。所以Naram-Sin的名字的意思是月神辛所爱的人。

他想让观众知道他在宣称自己是神，所以他所做的就是在两个名字前面画上神圣的决定性因素，这样观众就会明白，他不仅仅是因为辛而成为纳拉姆辛，他是纳拉姆神-罪。毫无疑问，通过在他名字中的两个神喻元素前面使用这个，他声称自己是神，是有史以来第一个这样做的国王。其次，他聘用了四节王的称号。

现在，这就是英文译本的翻译方式，但我应该告诉你，这对学生来说有点有趣。这并不意味着他只有一美元，那是四分之四。意思就是指南针的四个点。

这是宇宙之王的古老说法。换句话说，走到最东、最西、最北、最南。我是宇宙之王。嗯，这真的很有趣，因为这是地球上的国王第一次为自己赢得一直属于众神的宇宙之王的头衔。

他不仅称自己为宇宙之王，还称自己为宇宙之王，有趣的是，这也是第一次。他称自己为伊什塔尔的丈夫。伊什塔尔是美索不达米亚万神殿中最重要的女性神。

他是第一个称自己为伊什塔尔丈夫的尘世国王。现在，这也有一些非常重要的观点，在不久的将来，我将尝试解释这意味着什么。但有一种古老的苏美尔宗教，有一年中最重要的宗教活动，就是神圣的婚姻。

在这场神圣的婚姻中，伊什塔尔的女祭司将在仪式上嫁给一位名叫杜穆兹的神。现在，你不必记住这些，但在这场婚姻中，伊什塔尔记得她是最重要的女性神，她每年结婚，每年，他们都会重新扮演杜穆兹，她是一位神。杜姆兹是植被之神，很明显，这场一年一度的婚姻的目的是通过伊什塔尔和杜姆兹的性结合，神奇地为土地创造肥沃的土地。

这种情况可以追溯到很久以前。我们无法找到这一切是从什么时候开始的；它一直存在……好吧，好吧，萨尔贡所做的是他宣布他的女儿为高级女祭司，然后她与祭司人员发生性关系，并用一个重要的雕像取代了杜穆兹，我应该说。当然，事情的发展方向是，在很短的时间内，国王本人将成为大祭司的性伴侣。那么，神圣的婚姻将围绕国王和伊什塔尔展开。

所以，这一切都有巨大的宗教考虑。伊什塔拉的第三点有点难看，我不确定你是否可以，但在古代图像学中，当你想展示艺术中的存在时，这就是他们在官方艺术中描绘事物的方式，就像那里有艺术品一样，底部有图形，顶部有图形，在古代世界，有两种方法可以显示，至少有两种方法可以显示该图形你所看到的是神，还是人。判断它是神祇的一种方法是看这个雕像是否比其他雕像大。

因此，如果你看一下这些数字，你会发现位于顶部的纳拉姆·辛 (Naram-Sin) 的体型大约是图中其他人的两倍半。这是一种重要的方式，你可以通过这种方式看出他正在将自己呈现为神灵。第二件事是，我不确定你能看到它，但第二件事是，他戴着所谓的有角头盔。

如果你仔细看，你会发现它看起来有点像那些古老的北欧维京人，他们的头盔上有这些角，只不过这是在很久以前有维京人出现的时候。这大约是公元前2300年。这是神的标志。换句话说，如果你看到有角的头盔，那么证明它是神的证据的就是角。

换句话说，当你尽可能追溯到神灵时，在神灵的主题领域，王权的标志是号角，因为他们整个世界中最强大的动物是公牛，而公牛有这些强大的角，因此，角最终成为神的象征。这真的很有趣，因为同样的神学也可以进入旧约。例如，这是我们本学期学习的第一个希伯来语单词，所以这是一个神圣的时刻。

你不懂任何希伯来语，而现在你正走在掌握多种语言的路上。所以，我们要学习的第一个希伯来语单词是Charon或 Kharon。现在，你可能会说，这看起来很像我们所知道的个人名字，就像一个女孩的名字，凯伦。凯伦。你是对的。卡戎（Charon）是一个借词。

所以，我就把它放上来。所以，卡戎。卡戎（Charon）是从希伯来语到英语的借词。

希伯来语“charon”一词的意思是角或王冠。而且如果你仔细看的话，你会发现辅音是一样的。看看我们的词“crown”，然后看看“charon”这个词。

正如你所看到的，辅音是相同的。 C和K，两个R，两个N。所以英语中的“皇冠”这个词是从希伯来语借来的。

最早形式的王冠并没有回到我们想象的那种王冠。我不了解你，但我对英格兰国王的看法可能是因为他是我认识的唯一一位见过王冠的国王。但他们有一个金色的王冠，是圆形的，然后有金色的波浪，使它非常华丽。

但在古代，最早的王冠只是有角的。正确的？所以，他戴着牛角王冠，这意味着王冠意味着他的神。好的？但有趣的是，希伯来语也有同样的习语，因为希伯来语“卡戎”中的“王冠”一词既可以表示角，也可以表示王冠。

令人惊奇的是，它记住或保留了同样的成语：号角等于王冠，王冠等于号角。我记得当我成为基督徒时，我还是一个全新的人，距离高中毕业只有三个月。我记得读过诗篇。

我记得诗篇会说，你用油膏了我的角。我清楚地记得我当时在想，这有多奇怪？因为我脑子里有这个喇叭的画面。我想，你到底为什么要在喇叭上涂油呢？因为那行不通。

这会干扰喇叭的工作。嗯，当然，这是因为詹姆斯国王的译者选择将其翻译为喇叭。但这与英语中的“crown”是不同的词。

因此，我们不使用“角”这个词作为“冠”，尽管我怀疑“角”和“冠”这个词是相同的。字母h和字母h都是同一个字母。换句话说，在德语中，你可能还记得在德语中，h的发音可以是h。所以我怀疑horn、horn、crown和charon都是同一个词。

好的。所以，我认为他所做的就是他戴着有角的王冠，正是为了传达他是神。到目前为止，这一切都有点深奥。

但随着我们进行讨论，它开始呈现出令人感兴趣的轮廓。有人可能会问，为什么国王要把自己神化？好的。肯定有神学的发展使得这种现象成为可能或必要。

这个问题的答案充其量只是理论上的。所以，我们要求你们考虑的是，它是如何从为神灵保留的东西——王冠——演变而来的。毕竟，请记住，在早期的苏美尔城市中，国王是神庙的神。那么，怎么会从神为王，变成了俗王为神呢？它是如何从除了国王之外从未用于任何其他事物的头衔变成用于尘世神灵的头衔的？被称为神圣婚姻的性结合从伊什塔尔和杜穆兹两个王室成员到国王和伊什塔尔是如何发生的？我们在文化、社会学和宗教方面发生了巨大的转变，我们必须问自己，我们需要问自己这个问题：为什么？为什么会发生这种情况？我们可以告诉你的是，因为我们即将结束本次讲座，我们可以告诉你的是，对于古人来说，神学始终是他们世界观的核心。

所以，他们并不是在进行某种哲学转变；而是在进行某种哲学转变。他们之所以参与这种转变，是因为宗教产生了巨大的影响。我们想谈论这个，因为我们所追求的事情之一就是清楚地描绘出圣经在王权这一极其重要的主题领域中所谈论的内容。在我停止本次讲座的录音之前，让我先向你们说明一点。

这对我们来说是如此陌生，以至于我们大多数人都不认为我们的主耶稣是国王，尽管新约圣经多次将他描述为国王。这就是他的想法，至少很多人都是这么想的，因为当彼拉多把他钉在十字架上时，他是犹太人的王。因此，如果我们想要理解神和我们的主，以及旧约记录中关于王权的看似相互矛盾的证据，我们就需要重新审视这个强有力的王权隐喻。

所以，这个巨大的转变就发生在这里。我们将在下一讲中通过全面的国王神化来学习它。好的，谢谢您的关注。

这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第四节，王的神化。

