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唐纳德·福勒博士，旧约背景，
第 7 讲，禧年
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这是唐·福勒博士关于旧约背景的教学。这是第七节，禧年。

好吧，欢迎回来。旧约背景课程中最困难的事情之一是我们所有人，包括我自己，主要对圣经故事感兴趣。但问题是，大部分圣经故事实际上是在美索不达米亚故事真正开始一千年之后。所以你不能像降落伞一样掉入该区域。

你至少必须开始创造连续性。但我们终于到了古巴比伦时期的地步，那里与圣经的相似之处非常有趣，我想你会发现这是真的。我找到了一张想要向您展示的希克索斯帝国地图，这将为我们提供这个伟大帝国的一些视觉图片。

正如您在屏幕上看到的，喜克索斯帝国一直延伸到土耳其南部。顺便说一句，你还可以看到，在希克索斯岛的 S 尽头，你可以看到赎罪日所在的地方。这是一张地图，向您展示了喜克索斯人实际统治的令人印象深刻的自然区域。

正如你在这里可以清楚地看到的那样，他们从埃及的中心一直统治到埃及的中心。喜克索斯帝国的首都是埃及的阿瓦里斯，然后他们的统治一直延伸到幼发拉底河。所以，这当然是一个伟大的帝国，但我想让你们和我一起记住的是，他们是一个伟大的民族，而我们没有一块喜克索斯平板电脑，所以我们不可能写出一个有意义的东西我们以我们希望的方式描述了这些人的历史，但他们对圣经研究或希伯来人来说具有非凡的重要性。

那么，接下来，让我谈谈我认为的一个很好的例子，说明旧约背景的研究是多么富有成效。在这最后一段中，我提到也许最难实行的经济实践是禧年的经济实践。在旧约里，每七年就有一次释放，即取消债务。

现在，向我们展示这一点的最好的圣经段落之一是在《申命记》中，它是这样写的：每七年结束时，你应给予债务减免。这就是缓解的方式。每个债权人都应释放他借给邻居的东西。

他不可向他的邻舍和弟兄强求，因为主的赦免已经宣告了。所以，向外国人，你可以强索，就是说，当你借钱给外国人时，你可以强迫他还钱，但是你的手必须释放你在你兄弟身上的一切。当然，上帝说这种做法的原因是第 4 节中著名的段落：你们中间没有穷人。

所以，我们想向你们指出的是，有一种经济实践似乎始于美索不达米亚的亚摩利人，这种实践是国王取消债务。在美索不达米亚，古巴比伦时期有一个有趣的做法，即在新国王统治的第一年，他会取消债务。好吧，我们要讨论这个，但我认为这有可能导致圣经中的这个概念，其中它不是在新国王的基础上完成的，而是在循环的基础上完成的在古代以色列，每隔七年，债务就会被取消，土地就会休耕，奴隶就会被释放。

我用“释放”这个词。这可以说是整个古代世界最令人惊奇的经济实践。神向摩西启示的是一种经济实践，在一个周期中，第七年就是所谓的释放年。

这就是发布年份发生的事情。第七年，一个以色列人欠另一个以色列人的所有债务都将被取消。此外，第七年不再耕地，并释放所有奴隶。

现在，你注意到我把它放在一个单独的类别中，但实际上，奴隶的解放只是债务被取消的另一种情况。在我们的文化中，我们从种族角度思考奴隶制。在圣经中，它实际上与种族无关。

这主要与经济有关。在农业社会，很多事情都可能导致农民破产：农作物病害、虫害、农民身体无力，或者农民生病了。

因此，有些事情可能会发生，迫使一个人陷入我们文化中所谓的破产。嗯，在古代世界他们没有破产。因此，一个人在彻底失败、经济失败的灾难中保护自己的唯一方法就是出卖自己或将他的一个孩子卖为奴隶。

不过，我只是想为了相机再说一遍。这与偏见或种族无关。这几乎完全是经济现实。

它发生在一个没有真正金钱的世界。在那个时代，还没有硬币。他们拥有的最接近金钱的东西是称重的银子，即一谢克尔。

今天的希伯来语单词“shekel”指的是硬币，但在圣经中，这个词的意思是重量，即“重量”。你可以在天平上称出一定量的白银，这可能会产生货币的效果。但实际上，直到波斯时期，货币才以铸币形式存在。

没有钱，人们就从事商品交易。所以，如果你是一个农民，你没有货物，你所拥有的就是你的土地。嗯，在希伯来传统中，上帝颁布了一条法律，规定你不能出售土地。因此，从字面上看，作为最后的手段，希伯来农民只能出售他自己或他的一个孩子。

所以，因为这是一种经济实践，顺便说一句，我认为这是圣经中最有趣和最容易被误解的概念之一。请允许我花两分钟时间谈谈我们现在的话题，因为奴隶制的概念已经进入了新约。但在那里，它实际上成为我们如何成为上帝之子的众所周知的隐喻。

我们假定奴隶制的地位。这被误解了，我真的希望我能花时间向你解释一下。然而，新约中的奴隶制只是人类属于上帝这一现实的隐喻。

我们既是他的儿子，也是他的奴隶。这对我们来说有点难以理解，但它们都只是比喻。我们确实不是上帝的儿子，因为我们具有上帝的生物血统。

比喻我们是神的儿子。比喻我们是上帝的奴隶。这是一个非常有趣的主题领域。

今天在这方面已经做了很多好的工作。但回到这种做法，释放在希伯来圣经中有自己的语言，不要与禧年混淆。禧年是七乘七的结果，所以第五十年是禧年。

顺便说一句，禧年出现在利未记第 25 章。这一章的大部分内容都在讨论禧年。禧年可能与发行年份（即第七年）相同，也可能不同。我们毫无疑问地知道，这种取消债务的做法将在七次循环中发生。

我们不确定。关于如何解释这一点存在争议，第 50 年是否只是一个神圣的第 50 年，或者它的运作方式是否存在实际差异。我们所知道的是，上帝让以色列实施了一项经济计划，其特点是取消债务和释放奴隶。也许土地休耕是第50年发生的事情，第50年你没有种植庄稼。

我们确实不能肯定地说，但我们可以肯定地说，上帝为以色列创造了一个经济体系，这个体系起源于希伯来的安息日概念，这样债务就可以被取消。因此，如果我们可以回到这里的笔记并查看这一点，我们可以看到这个概念可能可以追溯到美索不达米亚版本，早在萨尔贡时期就可以追溯到旧阿卡德时期。到目前为止，我们至少有 48 次提及美索不达米亚不同的皇室版本。

所以，我知道我进行了进一步的讨论，让我回去对你们说，在美索不达米亚，你们可能还记得，释放并不是在一个周期内发生的，而是在新国王登基时发生的。当新国王登基时，债务就会被释放、取消。阿卡德语的两个单词是 mesharum 和 andirarum，对应希伯来语单词 Yashar 和 editor，词源相同。

迪鲁尔是美索不达米亚安迪拉鲁姆的真正对应物，所以你不需要完全了解这一切，我只是想告诉你，美索不达米亚释放的术语在词源上与希伯来圣经中的术语相同。在《申命记》第 15 章中，当上帝谈到释放时，使用的是 shmita 这个词，但也有 dirur 这个词，它们在词源上是相同的。因此，我们有理由认为圣经中的释放语言与古代美索不达米亚的释放语言相同。

我们总共积累了 48 种不同的版本，也许今天已经超过 50 种，曾经有一段时间我告诉我的学生，我们已经发现了大约 25 万块楔形文字板，今天已经超过 100 万块。有时需要一代人的时间才能将这些平板电脑付诸印刷，因此从我们找到数据到数据成为我们系统的一部分确实存在时间滞后。但今天，在美索不达米亚可能发现了 50 多种不同的释放物，50 种不同的提及已制定的释放物。

然而，最早提到美索不达米亚释放的可能是大约 2500 年乌头的释放。美索不达米亚的绝大多数释放发生在圣经研究最富有成效的时期，即早期巴比伦时期。巴比伦早期的所有国王都制定了释放制度。

事实上，最后一位古巴比伦国王阿米-萨杜卡实际上制定了两次版本。那么，让我们回到我们的信息。你可以想象，在你的文化中，当你不知道何时会取消债务时，将会出现经济混乱。

在美索不达米亚，有几件事是必然发生的。老国王必须去世，新国王即位，直到他满一年才可以释放。这一切都是完全未知的。

因此，这对古代美索不达米亚的经济意味着混乱。上帝的计划按照每个人都可以做好准备的周期进行。他们的计划是，这与王权的中心地位挂钩，他们的计划是不可预测和未知的。

因此，我在这里的笔记中向大家提到，在巴比伦以西幼发拉底河中游的一个小王国查纳发现了三块石碑，其中涉及某种形式的释放。这些平板电脑通常是所谓的防泄露保护文件。好吧，让我们看看我是否可以为您设置它是如何工作的。

总是必须有某种形式的信用。但是假设，用现代的话来说，你来找我，我有钱，你对我说，我想向你借 50,000 美元，作为我正在从事的业务的种子资金。好吧，我看着你说，我认为你值得信赖，但是我借给你 50,000 美元的问题该怎么办，现任国王去世，新国王制定释放，我损失了 50,000 美元，你获得了 50,000 美元的免费资金。

嗯，古人和我们一样聪明。从很多方面来说，他们更聪明，因为他们知道如何在比我们生活的世界更敌对的世界中生存。所以古人创造了一种信用保护装置，这样如果我借给你钱，我们就会一起签署一份文件，这将保护我这个债权人，这样我就不会损失我的钱。

我会借钱给你，但我们会在楔形文字板上注明，这笔贷款不受债务取消的约束。好吧，我们在整个古巴比伦时期都找到了这些文件，这些保护文件。在另一个名为Newsy的网站上发现了一些平板电脑，提到了发布，它们也是保护文件。

当我们审视美索不达米亚的这种做法时，我的评论如下。所有古巴比伦国王都至少获得过一次释放，阿米-萨杜卡则获得过两次释放。请注意他的说法，当我们读到阿米德·萨杜卡被释放时，请想想你的《旧约》。

这一年，听从阿努和恩利尔的话的卑微牧羊人像太阳一样为这片土地崛起，为所有的人民创造了正义的秩序。我强调了正义的顺序，因为这是“mesharum”这个词，是表示该版本的圣经单词之一。在他的第十年，他声称这一年是沙玛什和马杜克最喜爱的真正的牧羊人免除了土地债务的一年。

好的？因此，我现在要做的就是将我们的评论分为两个主题区域，让我将其写在此处的黑板上，以便我可以为您进行设置，以便希望它不会那么混乱。因此，这两个主题领域一是圣经中的释放概念，二是在释放方面最受青睐的王权术语，即“牧羊人”一词。好的？因此，我们要做的是推出两场内容丰富的讲座。

我还没有傻到认为它们是很棒的讲座。它们只是信息丰富的讲座，帮助我们深刻理解那些直接影响到基督的公共事工的事情。好的？因此，我们要关注的这两个术语中的第一个是“发布”一词。

我们在第七年发布的周期中看到的是一个我称之为安息日的周期。好的？这显然是上帝在创世记第一章和第二章向我们介绍的第七天的回响的再现。上帝用六天创造了地球。第七天，神安息了。

这就是我们所说的安息日。好的？嗯，我们在圣经传统中看到的这个释放显然是安息日周期的延续。第七年是休息年。

正如神在第七日安息一样，希伯来人也在第七年安息了。整整一年都被留出来休息。因此，我们看到展现在我们面前的是安息日周期以经济形式出现的现象。

好的？因此，我将开始写我相当悲伤的尝试，为您创建一个图表来说明我们正在讨论的内容。那么，让我们从最重要的启示性现象开始。在希伯来传统中，上帝是王。

好的？作为国王，上帝的王权有两个重要的品质：他是供应者，他是保护者。现在，这一切都非常复杂，如果我在像芝加哥大学或密歇根大学这样的伟大大学教授这些东西，那里的教授会嘲笑我向你们展示这些东西的简单化方式。

但我认为，为了有一些东西可以建立，我们必须从我们可以吸收的简单想法开始，然后再开始讨论可以让我们分心的复杂事物。但我们看到的是，在圣经传统中，有一个最重要的因素，那就是经文的目的是向我们揭示神的身份。如果你是上帝，创造了天地，那么你就有权利告诉所有后代你是谁以及你如何运作。

因此，圣经中上帝形象的核心是他是国王。现在，我意识到还有其他术语可以描述上帝，但我认为这是最重要的一个。如果你停下来和我一起思考王权的现实，这对你来说可能是有意义的，因为为什么？没有人高于国王。

在美索不达米亚，我们看到国王是无所不能的，我们看到国王拥有所有土地，我们看到国王是整个社会体系的中心。因此，它为揭示上帝的身份提供了一个完美的隐喻。神是独一的。

没有其他国王。他是唯一的一个。他高于一切。

他拥有一切。他就是一切。所以，这是揭示上帝身份的完美比喻。

那么，通过制定释放，您会注意到美索不达米亚的联系，谁制定了释放？这是国王。那么，圣经中的释放是谁制定的呢？上帝。因为神是以色列的王，所有其他的王都是王，只是因为他们是伟大王的附庸。

所以，作为国王，上帝可以向我们揭示他的身份，但不仅仅是他的身份，因为他的身份就是他是一个国王。但这次发布告诉我们的是国王的所作所为。他提供并保护。

他只是。因此，考虑到这一点，让我向您指出，释放的这一令人惊叹的经济现象，这一令人惊叹的经济现象涉及低于此的三个实体。一是它显然涉及土地。

第二，它涉及人类。我尝试在课堂上使用“人类”这个词，因为我相信亚当和夏娃构成了上帝的形象，而不仅仅是亚当。但正如你所看到的，我的篇幅有限，所以我只写“人”，因为它比人类小。

因此，该版本涉及的是两种现象：土地和人类。好吧，当你想到创世记第一章和第二章时，所有这一切似乎都是从那里开始的，创世记第一章和第二章强调了什么？上帝创造的土地和上帝创造的生活在这片土地上的人。嗯，在古代近东思想中，我们认为这是理解圣经思想的背景，这告诉我们上帝正在使用创世记第一章和第二章以及第三章中的事件，我可能会补充一点，他正在使用这些事件作为连接器他们的核心都指向上帝。

也许我需要切换笔的颜色，以便您可以更清楚地看到这一点。这些事情实际上把我们的注意力吸引到上帝身上。我知道你和我喜欢去商场看人，因为人很有趣。

事实上，在圣经思想中，上帝是我们应该观察的存在。这是为了向我们解释神是谁以及他做了什么。因此，当我们在圣经思想中思考土地时，我们认为上帝是创造者，我们认为他是提供者。

好吧？所以，如果我们能把这一点记在心里，那么我们就能处理这样一种现象：当上帝传达他的王权时，他就会按照安息日模式这样做。我们是一种文化。我确实没有得到足够的钱来告诉你我多大了。我可能已经39岁了。

但我确实记得当我年轻的时候，当周日到来时，周日基本上是关门的一天。当然，在我的一生中，情况已经发生了巨大的变化，周日与一周其他时间几乎没有什么区别。嗯，那是因为基督教的影响已经把星期日变成了旧约的安息日。

因此，我们在安息日休息了。好吧，这一切所做的就是建立这样的联系：以色列的经济计划不仅仅是一个经济计划。从本质上讲，整个事情的设计都是以神为中心的。

整件事的目的是让我们思考上帝。因此，作为土地的赐予者和人类的创造者，上帝在这两个事件中都被证明是国王。但他现在也让我们陷入这样的境地：行动的能量不仅在我们思考上帝时垂直发挥作用，而且在我们意识到释放具有像这样发挥作用的水平能量时水平发挥作用。

我通过图表的意思是向您表明，这不仅是人类的债务的休息和取消，也是土地本身的债务的休息和取消。因此，既然伟大的君王上帝赐予了土地，上帝就建立了一个系统，在这个系统中，人类和土地之间存在横向责任，而这些责任源于我们对上帝的垂直责任。所以，这就是我的想法。

在上帝奇妙的计划中，我要用一个词。我不喜欢这个词，因为在我们今天的文化中，有很多政治敏感术语，但这个词确实体现了一些想法。我们在这里看到的是，上帝正在教导人类，通过让土地安息，就像人类安息一样，上帝正在提醒我们，它是完全神圣的。

这不是我们的土地。所有土地都属于上帝，因此，所有土地都应受到我们对待生活在其上的人类同样的尊重和尊严。因此，正如人类获得了第七年的休息一样，土地也是如此。

这有很多神学意义，我不确定我们能不能理解；我很确定我们今天的讲座无法把它们全部讲出来，但它所做的是提醒人类和这片土地，我们都属于上帝。于是，大地得到了安息，人类也得到了安息。我认为这确实会衍生出一个现实，即从基督教的角度来看，我们主张尊重土地，而不是因为土地在无人居住时得到最好的服务，这有时是我对某些更极端形式的印象生态学家的观点是，土地属于上帝，因此我们无权滥用它。

事实证明，我们现在偶然知道，永远不要每年耕种土地是件好事。我们现在知道，如果土地不定期休息，我们就会耗尽土壤的肥力。所以，我认为这片土地得到休息可能有一个生态原因，因为就像人类一样，我们不仅复制安息日的概念，而且我们所有人都需要休息。

安息日模型不仅仅是我们根据创造来思考的模型。地球需要周期性休息，人类也需要周期性休息，这也是现实。因此，这既有神学意义，也有实践概念。

所以，他教导我们，我们应该以一种方式来思考这片土地，这意味着它属于上帝。虐待不是我们的事。这是上帝的土地，而你和我，用现代术语来说，我们在这个地球上的身份就是佃农。

我们耕种土地，但它属于上帝。因此，这是我们如何考虑取消债务的一个方面。另一方面，我认为它提醒我们，即使在西方思想中，我们关注人类自由，但我们也生活在一个人类，甚至在美国，虐待人类的世界。

所以，这样做的目的是为了教导希伯来人，通过每第七年取消所有债务并释放奴隶，上帝正在提醒他的创造物一些明显和神圣的东西，但在创世记第一章到第二章和第三章中并不那么明显。男人和每个女人都是按照上帝的形象创造的，因为这是事实，我们没有权利在经济上虐待另一个人。这个体系的核心是戏剧性的以神为中心，也是一个教导我们如何在这个地球上生活的体系。所以，在古代世界，这意味着，上帝给予了人类一种经济体系，如果你允许我这样说的话，这对现实来说可能太戏剧化了，人类无法在经济上互相虐待，因为每到第七年，每个人都会有一个全新的开始。

每笔贷款都必须取消。如果你把自己卖为奴隶，你就必须获得自由。因此，它的含义与资本主义形式相反。我们拥有的是一个有良知的资本主义制度。

也就是说，如果你在六年里努力工作，你就能繁荣昌盛。但是，如果你陷入了困境，或者你的邻居可能比你更精明、更聪明，并且他领先于你，那么上帝正在创造一个系统，每第七年就会有一个全新的创造性开始。在这个创造性的开始中，不仅提醒人们上帝是所有这些事物的起源，而且还有一个将为地球上的生命运作的系统。

我认为，这确实是上帝创造的神学上令人惊叹的系统。我认为这与正确的生态观以及正确的关系观有关。我输了;你看不到那里的词尾，但可以正确地看待这种关系。

当你读申命记15章时，我们不会花时间去读，因为这周我们没有足够的时间来把所有的东西都读进去。但是如果我们花时间去读，你会看到“兄弟”这个词反复出现。您还会看到“穷人”这个词反复出现。

你还会看到，上帝对这个系统如何运作的计划，一遍又一遍地围绕着《申命记》第 15 章中的神圣目标，即你们中间没有穷人。我想我可以由此说，存在穷人并不是上帝的旨意。神的愿望是作为伟大的君王，神的愿望是他所有的子民都有平等的谋生之道。

在古代以色列，这意味着每个人都有自己的葡萄树和无花果树。这是一个隐喻，不是每个人都有无花果树，不是每个人都有葡萄树，但这是一个隐喻，表明以色列每个人都拥有财产。那是一个农耕世界。没有工业。

因此，上帝创造了一个制度，可以说，每个人都拥有平等的财产，每个人都能够避免贫困，因为每隔第七年，土地就会归还给原来的所有者。因此，我们拥有了我所知道的希伯来圣经中最令人惊奇的神学和经济学的结合。因此，这个系统似乎起源于美索不达米亚。

它似乎是由上帝改编的，除了在希伯来传统中他是国王，而且它似乎是建立在创造模型之上的，这意味着上帝打算让它永久存在，至少在以色列中如此。这似乎是一种创造经济的方式，这种经济会在周期性的基础上经历重生。问题就在这里。

这实际上从未完成过。现在我们不能肯定地说，但我们认为这就是问题所在。公元前 1400 年，摩西写下了这件事。

1360年，约书亚带他们进入应许之地，几十年来一切都进展顺利，但随后发生了一件悲伤的事情，约书亚去世了。然后，如果你还记得圣经故事，你就会记得，当约书亚死后，就没有继任者了。圣经文本强调约书亚是摩西的继承人这一事实。

但当约书亚死后，约书亚就没有继任者了。因此，在接下来的 340 年里，我们将把 300 多年记在士师记中。在《士师记》中，我们拥有的一本书告诉我们，你现在和我一起思考吗？那时，以色列没有王。

每个人都做了自己认为正确的事。正确翻译的这个词也是release这个词的词根。因此，随着约书亚的去世，我们不再有团结的人民，也不再有团结的领导。

并且在接下来的300年里，没有任何释放。因此，当我们最终在大约 1050 年与扫罗一起拥有第一位国王时，当我们拥有第一位国王时，我们已经有 400 年没有任何释放了。我们从《历代志下》得知，整个旧约圣经中从未实行过释放。

这样一来，我们就有问题了，没有领导，没有人追随领导，那就没有人介绍发布，也没有人追随。而当王权最终出现时，日后要中断经济流动显然是太困难了。所以，整本旧约的释放从来没有实行过。

现在请记住，在我们离开之前，让我先阐明这一点。神说，你们中间没有穷人。当我们进入君主制时期时，我们也进入了先知时期。

我们拥有的是上帝派来谴责人类虐待人类的使者。几乎没有什么主题比富人如何虐待穷人的主题更能引起先知们的热情讨论了。这是基督教的首要概念。

我也很荣幸能够在自由大学教授使徒行传。如果可以的话，我将快速将我们所讨论的内容联系起来。当我们读到《使徒行传》时，使徒行传中最早的基督徒都是犹太人，他们变卖了自己的财产，并尽其所能地创造了一种经济，其中没有穷人，这并非偶然。

我建议你，使徒行传中的早期信徒很可能一直在遵循申命记第 15 章的这种模式，其中他们试图复制上帝想要的真正的社区。现在，我完全不确定将其推入我们所处的现代基督教时代多远。但我可以说的是，无论是处理旧约还是新约，它都是一个基督教概念，试图处理与贫困问题。

这是一种植根于创造本身的伦理观念。当上帝创造这种债务取消时，他正在创造一些东西，以便每个人都能更有效地反映他的形象承载者的地位。你知道，如果我们可以把人们视为生活中的穷人，那么我们就创造了一种心理现实，即我不认为他们是真正的形象承载者。

我认为他们就像在另一个班级一样。他们是穷人。这就是人类的故事，不是吗？所以，我不知道旧约中有太多地方比我们现在看到的更戏剧化、更重要。

这不仅是旧约的背景信息，也是新约的背景信息。因此，它引导我们指出这样一个事实：因为以色列人违背了这一点，从大卫开始，包括大卫在内，当神将以色列人流放时，《历代志下》第 36.21 节告诉我们，神在巴比伦按违反安息日的次数计算。他们违反安息日的次数决定了他们将被流放的年数。

七十个安息日，70次7，等等。所以，我认为这些都是非常重要的信息，是古巴比伦时期的重要组成部分，但它在旧约的其余部分中仍然存在并占据主导地位。在 70 年代末，一个新的、我想说的是，一个吵闹的少数学者群体出现了，他们被称为极简主义者。

他们之所以如此，是因为他们否认任何圣经段落的历史性，除非该段落可以被科学地证明是事实。他们开始否认我一直试图在巴比伦释放和圣经中提到的释放之间建立联系。就我而言，正如您所看到的，这不仅仅是经济释放。这是一个与创作本身相关的发布。

在创造中，上帝建立了一个无限的循环。传道书第 3 章也许捕捉到了一个无尽的循环，因为在传道书第 3 章的那段经文中，关于这个的时间和那个的时间，该段落的作者给了我们 14 次。这个14次，那个14次。

生的时候到了，死的时候到了。这显然是创建时间乘以两倍的数字。双创。

因此，我认为上帝所做的是他创造了一系列时间，如果正确遵循，这一系列时间将使地球上的生命以更好的方式运转。现在，当您观看此视频时，好消息是我不会竞选公职。如果我当选总统，我就不能这样做或那样做。

但我相信，只要有一定程度的热情，即使是世俗政府也可以遵循这样的制度，并使其以比我们周围世界正在发生的事情更优越的道德方式运作。因此，由于人类的罪恶，该制度从未被实行过。这会产生一些后果。

这些后果甚至会回到我们今天的世界。但我想向你们建议，这个概念是我们的主启示自己的工具。我们会做好休息的准备。但当我们这样做时，让我向您介绍一下我们休息时要去哪里。

我们要讨论的是《路加福音》第 4 章中路加的引文，其中耶稣引用了《以赛亚书》第 61 章。而《以赛亚书》第 61 章显然引用了《利未记》第 25 章的概念。所以，当我们观看下一个视频时，我们要做的就是指出释放的概念如何成为我们的主在路加福音第 4 章中自我启示的工具。我想你会发现它很有趣。

在我们提出这一点之后，我们将在接下来的一个小时内重点关注牧羊人的概念，这与美索不达米亚的发布有关。因此，我们将继续完成此视频并稍后开始下一个视频。

这是唐·福勒博士关于旧约背景的教学。这是第七节，禧年。

