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这是克努特·海姆博士和他对箴言书的教导。这是第二节，箴言第一章第一节到第七节。

欢迎来到关于圣经箴言的第二讲。第一讲，我们对书的各个部分进行了总体介绍，一些背景、作者身份，提出了一些内容问题等等。但现在在第二讲中，我希望我们实际上回到书本本身的开头、开头的诗句、开头的七节诗句。

第一章的第一至第七节实际上是本书对整本书的迷你介绍。实际上，我现在想做的就是把这七节经文读出来，然后我将带我们解释和应用这些介绍性经文对本书读者的意义。最初的编纂者，无论他们是谁，试图对箴言书中的这本收集集做什么。

所以我们开始了，我们已经听过的开场诗。以色列王大卫之子所罗门的箴言。为了学习智慧和指导，为了理解富有洞察力的言语，为了获得明智交易、正义、正义和公平的指导。

向愚人传授精明，向年轻人传授知识和谨慎。使智者闻而得学，明者得技艺。理解一句谚语和一个人物，智者的话语和他们的谜语。

敬畏耶和华是知识的开端。愚人蔑视智慧和教导。你注意到，在我读本节的最后一节之前，我犹豫了一下，短暂的停顿。

这实际上是因为几乎每个人都认为第一节到第六节是这本书的实际介绍，而第七节似乎是一条基本格言，一条谚语，在很多方面概括了知识事业与知识事业的神学联系。这本书邀请读者这样做。我稍后会回到这个话题，但现在，我希望我们作为本书的后来读者，真正对这些开篇经文告诉我们的各种事情进行相当详细的解释。但我们是这本书隐含读者群的一部分，因为尽管这本书当然是为它的原始读者、它的原始读者、它最新收藏家的当代读者而写的，但任何开始写下一些东西的作者，除非它是为学校的特定教授或老师而写的考试，如果有人写下一些东西，他们希望一次又一次地阅读它。

就伟大的世界文学而言，《箴言》无疑是这样的，只要人类文化存在，它就应该被阅读。而我们现在身处一个完全不同的大陆，也许你自己作为一名读者，你可能在非洲，你可能在亚洲，你可能在欧洲，你可能在澳大利亚。我现在在北美。

无论我们身在何处，我们都是目标读者群的一部分。这就是本书希望我们了解的内容。这些箴言，不仅仅是所罗门的箴言，而是书中所有的箴言，总共915条，都是为了学习、为了获得指导、为了教导精明、为了让智者学习、为了让有洞察力的人获得技能而写的。理解谚语和比喻。

因此，通过阅读本书可以实现很多学习、习得、发展和智力增长。内容显然是智力性的，因为正如我们在第 2 节中读到的那样，它是关于智慧和指导，以及理解洞察力的话语。第 3 节开头也是如此，获得明智交易的指导。

因此，这是关于所获得的知识财富的实际应用。所以，这本书不仅仅是关于理论，它有很多关于理论的内容，但它不仅仅是关于理论的。它涉及所学知识的理论和实际应用。

然后，在第 3b 节中，我稍后将再次阅读，它真正涉及通过学习、阅读和持续阅读和学习所学到的内容的应用、有用性和预期目的的核心。这本书的。 3b 就是为了获得明智交易、正义、正义和公平方面的指导。因此，正义、正义和公平这三个社会价值观显然与与他人的社会互动有关。

从字面上看，这涉及社会正义和社会公平。尽管这本书的对象可能不仅是知识分子，而且还包括政治和知识精英，但它仍然关注全社会的健康和福祉。是的，它是为了让精英读者能够采用一种价值体系和实践习惯，从而在当时的社会和当今的我们自己的社会中实现社会正义。

当然，在 21 世纪，世界已经成为一个地球村，我们在世界各地几乎可以立即通过电子方式相互联系，这不仅具有本地和区域甚至国家的维度，而且实际上对于《箴言》的现代读者来说，这是关于全球舞台上的社会正义。接下来的两节经文现在更具体地谈论一点，不是关于我们刚刚讨论的目的，而是关于这本书的目标读者，这本书的目标读者群。您会注意到，这本书希望通过其智力吸引力来吸引两种不同类型的读者。

第 4 节就是教导愚人精明，教导年轻人知识和谨慎。这里所说的人是谁？根据这个特殊的翻译，人们是简单而年轻的。我已经提到了新修订标准版翻译背后的希伯来语单词，我发现这是最好的翻译之一，特别是对于圣经文本的学术阅读。

它并不总是非常正确，但它是我们在世界各地拥有的许多不同语言的非常好的圣经翻译中最好的之一。但尽管如此，我还是想批评这个特定的翻译。这并不是特别的，将 Petit 翻译成简单的，或者像其他一些圣经翻译一样，天真或不成熟或类似的东西并没有什么特别的错误。

但这里的目标读者不是智障人士。这是针对那些智力可能不成熟的人，因为他们还年轻，还没有接受过充分的培训，也没有融入当时的成人文化。但这是关于这样的人，希伯来语中的 Petit 是这样的人，是的，可能容易受到其他事物的影响，容易偏离正确的道路或其他什么，但不是因为他们愚蠢或因为他们软弱头脑或类似的东西，但因为他们在智力上好奇。

它们是一本开放的书，其他人可以在上面书写，而这正是《箴言》想要在这里做的事情。它想把它写在年轻读者心中的平板电脑上。它希望这些年轻人参与这种智力冒险，以帮助他们形成一种为整个社会福祉做出积极贡献的立场。

所以，这是为聪明的人准备的，这是为聪明的人准备的，这是为愿意学习并持开放态度的人准备的。现在，这将我们带到第5节，第二种读者群，在这里，这种开头与变化的称呼方式是间接的，或者间接地，我应该说，针对的是另一种特定的读者群，不是智力不成熟的年轻人，而是现在曰：明者闻而得学，明者得技艺。所以，我们在这里看到的是，《箴言书》不仅是写给年轻读者和那些刚刚开始智力事业和学习或其他什么的人的，而且实际上也明确写给那些正在学习的人。他们的智力发展更进一步。

自 20 世纪 80 年代左右以来，许多人在成人教育中谈论布鲁姆的学习分类法，其中不仅涉及头脑知识，还涉及更高层次的智力发展，帮助人们富有想象力、创造性地参与他们所学到的事物，并且尤其是应用这些东西。我认为这也正是这里正在发生的事情。这也是，这本书也是写给成人学习者的，写给那些在生活中已经取得成就的人，那些已经获得一两个学位或其他学位、更高学位或其他任何学位的人。

这本书的愿望是真正在非常广泛的知识和教育领域进行教学，从年轻的、可能年龄较大的儿童和青少年，到知名学者。他们所有人都可以从这本书中学到一些东西，这将有助于他们为社会做出积极的贡献。我想在这里停下来一会儿，我将把我的头顶投影切换到我经常在各种情况下谈论的东西，因为它是如此贴近我的心。

当我修改它时，我希望你能够阅读它。不要只是阅读它，因为在我继续阅读多年来启发我自己的智力发展的一些文本之前，我想从个人角度多说一些事情。但我想与大家分享一个可以追溯到我青少年时期的个人故事。

我记不清我到底几岁了，但大概是，我大概15岁或16岁。发生的事情是，通过我在学校的一个非常好的朋友，我已经成为一个，如何你能称呼它吗？我有过一次个人皈依的经历，我自觉地成为了基督徒。如果你愿意的话，我是一个年轻的皈依者。

正如他们所说，我对耶稣基督作为主和救主的信仰以及所有这些事情感到非常兴奋。很自然地，我开始告诉我周围的每个人，这位新发现的耶稣是多么奇妙，相信他并接受罪孽的宽恕和诸如此类的事情是多么重要。说实话，我年轻时的热情和缺乏智慧，可能有时会让周围的一些朋友和家人感到非常讨厌。

但这给我带来了，这只是我想与大家分享的这一集的简介。事情是这样的，有一天我和祖父交谈，我给了他一本有时被称为福音书的书。所以，一些作家，一些德国牧师写了一本关于对耶稣的信仰和其他一切的书。

当我给我祖父这本书时，我的祖父又是一个非常聪明、非常有知识的人，他彻底阅读了这本书，然后像往常一样，他会给我书，我会读他推荐的书，很快。我们在智力上互相取笑并帮助彼此成长。嗯，当然，我认为他对我成长的帮助比我对他的帮助更多。

但我给了他这本书，他读了，然后我们进行了讨论。我说，爷爷，你喜欢这本书吗？他说，好吧，其他都好，但他说，有一件事我不同意。哦，爷爷，那是什么？他说，好吧，作者说如果你不相信耶稣，你就会下地狱。

而我，就是我和我15、16岁的小气、心智不成熟的孩子。我说，但是爷爷，这是最重要的。如果你不信耶稣，你就会下地狱。

你知道，就像一个人对待自己的祖父一样。他只是微笑着看着我，然后说，好吧，克努特，当你长大后，你会改变主意的。我说，哦，爷爷，我永远不会改变主意。

他只是多看了一点，笑了一点，然后他说，克努特，如果你不能再学习了，你就老了。完全让我震惊。老实说，这是我个人智力发展的关键经历之一，也许对我余生的生活方式和学习新事物的方式产生了最重要的影响。

这可能是我开始学习神学，然后继续攻读更高学位并获得东方研究、古代近东研究等博士学位的原因之一，并且始终保持开放和对学习感兴趣，不仅来自圣经文本，但也来自圣经以外的其他文本，来自巴比伦、来自亚述、来自埃及等等。但现在我想快进。还有一点，我会回到这一点。

这与我刚才所说的、我们刚刚从《箴言》第 1 章第 5 节中读到的、对智者的讲话非常相关。快进近 40 年后。想象一下，这是我的祖父。

我当时15岁、16岁。我的祖父此时显然已经是个老人了，他告诉我，如果你不能改变主意，你就老了。快进 40 年后。

那天是我爷爷的 96 岁生日。他仍然住在德国南部。我已经活着了；我当时住在英国伦敦。

我给他打电话庆祝他的生日。我们进行了一次非常愉快的谈话。我向他表示祝贺，并为他加油。

他在智力上仍然非常出色，在身体上也仍然能够为自己做一切事情，这绝对是了不起的。但作为我们谈话的一部分，我提醒他这个轶事，这个发生的事情，只是为了鼓励他，同时也是为了真正表达我对他的感激之情。因为这对我的生活和发展产生了如此深远的影响。

我真的很感激他为我所做的一切。所以，我把这个故事告诉了他，就像我刚才告诉你这个故事一样。我来了，我们都在通电话，我来到了笑点，我说，然后你说，如果你不能再改变主意，那你就老了。

我留下了一个意味深长的停顿，我的祖父说，我改变了主意。我说，什么？我几乎惊慌失措。我一直按照这个生活，现在你却告诉我这是错的？我说，爷爷，你这是什么意思？他只是说，你知道吗？当你老了的时候，你仍然可以改变主意。

他又把我摔倒了。现在我为什么要告诉你这个故事？因为这正是本文所讨论的内容。虽然第 4 节告诉我们，本书中的内容足以满足智力不成熟的人和青少年、年轻人或其他任何人的求知欲，但这本书也包含深刻的知识真理和智慧，可以对你有益。

当你获得世界上所有的好学位、所有的智慧、所有的成就时，无论是中年还是老年，无论你一年中、一生中的任何时候，这本书都可以教你一些东西，让你拥有美好的生活，充实的生活，有意义的生活，不仅是为了自己，而且会改变他人的生活。所以，想一想。我们这里有一本多么令人惊奇的书，它邀请我们踏上这段智力之旅。

因此，当我们继续在第二讲中重点介绍《箴言》时，我们现在意识到这本书告诉我们，它想要教给我们的第一点非常重要。这对现实世界产生影响，不仅对我们自己，而且对我们周围的每个人以及更广泛的社会。我们已经看到，这在 21 世纪可能具有全球性意义。

我现在想要做的事情是在一系列简短的文本的帮助下，这些文本多年来激励了我自己对研究、写作、圣经研究、艺术史、政治以及所有许多不同事物的智力参与。我感兴趣的是这个我想读给你们听的第一首诗是威廉·巴特勒·叶芝的一首诗，名为《第二次降临》，写于 1919 年，即 1919 年。嗯，它是在第一次世界大战结束后的一年出版的。

这就是他在诗中所说的。事情分崩离析，中心无法维持，世界陷入无政府状态，血色的潮水散开，到处都是纯真的仪式被淹没。最好的人缺乏坚定的信念，而最差的人则充满激情。

为什么这样一首诗与《箴言》有关？我想就是因为这个。因为《箴言》的内容很重要。叶芝回忆起他那个时代最好的那些人的能力，如果他们缺乏坚定的信念，而最糟糕的时候则充满激情，那么如果我们不愿意应用的话，世界上所有的学问都不会产生多大的作用。具有意图、具有坚强的意志、具有热情以及克服障碍的意愿。

这些障碍可能不仅仅是无关的地球物理问题，而且实际上是人类的障碍，正如叶芝所说，最糟糕的障碍充满了热情的强度。现在请记住，叶芝在 1919 年写下这首诗，但这首诗在很多方面都预言了 1930 年代大约十年后将发生的事情，然后在 1939 年至 1945 年的第二次世界大战中达到顶峰，随着这场人类悲剧的规模在世界历史上从未发生过，全世界有数百万人死亡，欧洲各地有 600 万犹太人被杀害。最好的人缺乏坚定的信念，而最差的人则充满激情。

因此，当我们继续研究《箴言》时，我想鼓励你们反思一下，我们在这里所做的事情确实很重要，我们用它们所做的事情也确实很重要。我们的信仰以及我们对所研究的圣经真理的智力参与并不存在于真空中。它们与现实世界以及对很多人来说都很重要的事情有联系，这些事情可以改变数十人、数百人、数千人、数百万人的生死。

我想继续写第二篇文章，真正将智力事业与敬拜以及教会中发生的事情联系起来，当我们作为犹太教堂里的基督徒或犹太信徒聚集在一起学习神的话语，反思它，祈祷时一起，请求上帝与我们互动并干预世界的生活。希望我们也能将自己奉献给上帝，成为他的工具的一部分，成为他用来让世界变得更美好的工具的一部分。这是安妮·迪拉德 (Annie Dillard) 在她 1974 年出版的精美著作《听客溪的朝圣者》中所说的，这本书是一系列精美的反思，实际上为她赢得了普利策奖，这是世界上最负盛名的文学奖之一。

这只是她在书中的一个沉思，她说，总的来说，我认为地下墓穴之外的基督徒对这些情况不够了解。有谁知道我们如此愉快地调用了什么样的力量？或者，正如我怀疑的那样，没有人相信其中的一个字？教堂里的孩子们在地板上玩化学装置，混合一批 TNT 来消磨周日的早晨。戴女士草帽和丝绒帽去教堂是疯狂的行为。

我们都应该戴防撞头盔。引座员应发放救生衣和信号弹。他们应该把我们绑在长凳上。

对于沉睡的人来说，上帝可能有一天会醒来并生气。或者，觉醒的上帝可能会把我们带到永远无法返回的地方。我仍然记得我第一次读到这篇文章的那一刻，它刺痛了我的心，因为我们很容易认为神是理所当然的，我们很容易相信我们的信仰，我们所接受的救恩，我们罪孽的宽恕，我们的希望我们对未来的看法是理所当然的，却没有意识到，当我们与上帝互动时，我们正在与宇宙中最强大的存在互动。

一个拥有远远超越我们自己的标准的存在。他不仅拯救了我们，现在还邀请我们加入信徒的团契和社区，不仅为我们自己，也为世界做出改变。教会的存在主要不是为了其成员的利益。

教堂的存在，犹太教堂的存在，是为了整个世界的利益，甚至更多的是为了非信徒，而不是那些被教会人士或犹太教堂人士视为内部人士的人。这些事情很重要，因为如果最好的人缺乏信念，如果他们只是为自己而活，如果他们只是上帝伟大而美妙的礼物的消费者，那么用叶芝的话来说，这个世界很可能会在我们周围分崩离析，同时我们正在享受神的良善的益处。在本系列讲座的稍后部分，当我们查看《箴言》第 24 章中的一些经文时，我将回到这一点，这变得非常非常相关。

因此，当我们继续本系列讲座时，请保持这个想法。我终于想去看另一篇文章了。这是一个略有不同的文本。

另外两篇显然是文学文本。一首是一首诗，另一首是一种美丽的、近乎诗意的反思。第三篇实际上是一篇知识性的文本。

它由尼古拉斯·麦克斯韦撰写，发表在《伦敦教育评论》上。麦克斯韦是一位教育家，伦敦大学的教授，我相信如果我没记错的话。他的一件大事是，他从一个绝对的非基督徒、从世俗的角度来写作。

但他的一件大事是，大学学习不仅仅关乎智力。这不仅仅是知识的问题。但这是关于如何应用这些知识的智慧。

如果您能找到他写的文章，我会向您推荐。这绝对是一篇精彩的文章，非常非常鼓舞人心。但现在我只想与大家分享他文章末尾的结论中的一段特别的、特别重要的一段话。

他这样说。从通过智力手段为人类福祉做出贡献的角度来看，主要致力于追求知识的探究是严重且具有破坏性的非理性。随之而来的问题是，什么样的探究才是真正理性地致力于通过智力手段促进人类福祉的探究？我将这种假设性的探究称为“智慧探究”，以与知识探究相对照。

你能看出这与我们的文本有多么直接的关系吗？获得明智交易、正义、正义和公平方面的指导。他称之为通过智力手段为人类福祉做出贡献。这正是箴言书想要做到的。

这正是我认为大学教育、神学院教育以及任何类型的教育最终的目的，或者最终应该达到的目的。这也许是我们所有人都能从《箴言》中学到的最伟大的事情之一。我想鼓励你，如果你是一名教师，如果你是一名牧师，如果你是一名知识分子，从今以后，不要继续为了知识本身而追求知识。

追求它，为人类福祉做出贡献。并且明智地这样做。阅读箴言书，因为它可以帮助你实现这一目标。

这是克努特·海姆博士和他对箴言书的教导。这是第二节，箴言第一章第一节到第七节。
