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繁荣种族灭绝
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这是克努特·海姆博士在讲授箴言时的内容。这是第 12 场会议，繁荣的变体和关于种族灭绝的诗歌。

欢迎来到关于圣经箴言的第 12 讲。

在本次讲座中，我想重点讨论两个特定主题。其中之一是对与繁荣有关的箴言的两种不同重复的讽刺性参与。本次讲座的另一个主题是关于种族灭绝的诗歌。

首先，我从两节经文开始：箴言 10.15 和箴言 18.11。这些是非常相似的陈述，但正如我们将看到的，在它们的微妙差异中，它们向读者和听众提出了相关的和不同类型的务实建议。箴言 10:15 说：财主的财物是他的坚固城。穷人的毁灭就是他们的贫穷。

箴言 18:11 说：富人的财富是他的坚固城，在他的想象中就像一堵坚固的墙。箴言 10.15 包含传统上所谓的对立平行，而箴言 18.11 是传统同义平行的一个例子。第10.15节中的两个半节是按Chiastic顺序排列的，因此单词顺序被颠倒了以便于可视化。

每个术语都有相应的反义词，唯一的区别是后缀已转移到不同的词性。这三组对应的术语都是对立的，财富相对于贫穷，富有的单数相对于贫穷的复数，他的坚固城市相对于毁灭。相应的元素是相当直接的对立，两半节中的对立陈述似乎很传统，甚至可能是陈词滥调，这是人们在奖励驱动的经济环境中所期望的。

然而，我们会看到，在箴言18章11节中，无论是平行的元素还是内容都是不寻常的。在箴言 18:11 中，他在箴言 18:11 结尾的幻想中的最后一句话创造了一个惊喜，因为他延迟了认识到 18:11 中看似传统的陈述，听起来与箴言 10:15 非常相似，实际上是高度的。讽刺的是。对立面是财富，然后隐含地通过省略号也是财富，然后下一个对立面是，或者更确切地说是对应，富人和富人的幻想，然后是他的坚固城市，就像一堵安全的墙。

这节经文中的平行句与它的变体对应句明显不同。箴言 18.11a 中名义句子的主题“富人的财富”仍然是预设的，后半节提供了第二个谓词“安全墙”，但形式显着扩展。富人的财富就是他的坚固城的隐喻等式现在已经变成了明喻。

它就像一堵安全的墙，仅由大量辅音组成的扩展。然而，这句谚语的真正力量来自于该术语在后半行末尾、这句谚语的最后的位置。虽然读者或听众期望对本行第一部分中所陈述的令人鼓舞的真理进行简单的改写，但他或她的预期似乎已被后半行的开场白所证实。

但这种幻觉被毁灭性的重击词打破了，它令人惊讶地颠覆了前半节经文的含义，并与箴言 10:15 中的早期变体形成鲜明对比。这句谚语的有效性依赖于对财富普遍优势的预期的逆转，正如《箴言》10:15 中明确表达的那样。由此看来，《箴言》10:15 可能是两者中较早的变体，而《箴言》18:11 是一个故意重塑的版本，目的是就箴言所传达的信息提出高度原创的观点。然而，我现在转向箴言 10:15 和箴言 18.11 的上下文。阿达尔·柏林 (Adal Berlin) 指出，这两种变体的语境适用性也取决于每种变体所使用的图像类型。她考虑了三对由相同或几乎相同的前半行组成的诗句。

她说，后半行在语义上是相同的，但措辞不同。也就是说，引用，两个完全不同的平行关系，但有一行共同点，结束引用。她在这里提到了诗篇 39.13、诗篇 102 第 2 节、诗篇 55 第 2 节和诗篇 86 第 6 节之间的许多相似之处，最后这里是我们的例子，箴言 10:15 与箴言 18:11 的相似之处。这导致她得出结论，引述，这些诗句中的语义相似之处不仅同样可以接受，也不比其他诗句更相似，而且每种情况下相似的选择都适合该诗句所处的更大背景。 ，结束报价。

关于我们的变体集，她指出，引用《箴言》第 10 章，其中包含义人与恶人、智者与愚人之间的许多其他对比，因此富人和穷人之间的对比是很自然的。另一方面，箴言 18 章的结构却大不相同。它不是建立在快速对比的基础上，而是建立在更长的图像上，第 11 节适合其中之一，最后引用。

然而，这两种变体的语境契合程度甚至超出了柏林所认识到的程度。箴言 10:15 是从箴言 10:12 到 18 的谚语群的一部分。它与第 16 节的关系特别密切，以至于箴言 10.15a 中的每个元素在箴言 10:16a 中都有相应的表达，并且每个元素箴言 10.15b 中的内容与箴言 10:16b 中的内容相似。当这两节经文放在一起考虑时，《箴言》10 :15a 中的财富本身并不被认为是积极的，而是作为正义生活的应有回报。

后半节则表达了相反的情况。两者之间的相互作用表明，箴言 10:15b 中穷人的毁灭并不归因于贫穷本身。相反，箴言 10:16b 揭示了恶人的成就会导致犯罪，而 10:15b 中提到的贫穷被视为罪的工价。

正是在这个意义上，它被称为毁灭性的。因此，箴言 10:16 塑造了对这句话的解释，这句话似乎将经济成功的动机锚定在自我保护的动力上，并随后澄清，真正的安全不在于财富本身，而在于正义生活的回报，根据这两句箴言一起，包含了持久和真正的繁荣。箴言 10:15 和 10:16 构成一对箴言。

第二条谚语给第一条谚语的故事带来了刺痛，它们结合在一起形成了一种复杂的经济伦理观，以一种令人惊讶的方式颠覆了《箴言》10:15 中看似简单的思想。箴言 18:11 在一句诗中明显地表达了同样的意思，这肯定不是巧合。通过特定的变化和语境安排，两种变体都引发了类似的期望逆转。

箴言 18:11 也属于箴言簇，即箴言 18:10-15，并且它也与相邻的谚语形成一对谚语。第10节和第11节的内容是相似的。在这两句话中，都提到了两个保证安全的实体，一个是主的名字，另一个是财富，分别被比喻为坚固的塔、坚固的城和高墙。

后半节经文限定了最初的陈述。主的名被确认为真正安全的堡垒。相比之下，财富是一种可疑的安全来源。

如果没有主，那只是富人的想象而已。接下来的第 12 节强化了这一点。对自己的资源（即第 11 节中的财富）的过度信任，以牺牲对耶和华的信任为代价，从第 10 节暗示，这种骄傲最终会导致毁灭。

当我们再次以更详细的方式查看箴言 18.11 中的相似之处时，我们注意到一个单独的表达方式从其他整齐的相应元素集合中脱颖而出。我们之前在他的幻想中提到过这句话。可以得出许多结论。

首先，《箴言》第 10 章中的义人所寻求庇护的主的名是所有人都应该追求的真正财富。其次，正义和富有这两个词本身并不是对立的。对比来自于富人以牺牲对主的信任为代价的自力更生。

第三，这对建筑结构的序列表现出一种离心的空间动态，从城市的城堡、古城中最安全的避难所坚固的塔楼，到整个坚固的城市，再到作为外部防御的城墙。攻击成功后首先采取的系统。第四，他的想象或幻想中的表达在谚语中的第10至11节中没有平行元素，尽管正是这个元素构成了确定整个单元含义的重击词。我已经简要指出，第 12 节警告骄傲的破坏性后果并提倡谦卑，它强化了箴言 18.10 至 11 中的观点。

18.12a 中表示骄傲的表达，在毁灭之前，一个人的心是高涨的，在动词“安全”（字面意思是“高”）和单词“骄傲”（字面意思也是“高”）之间引入了有趣的双关语。富人的自给自足被暴露为骄傲，对自己资源的过度信任，以牺牲对主的信任为代价。箴言 18.12a 将这种自力更生揭露为妄想，箴言 18.11 结尾处他的幻想中的重磅词就表明了这一点。因此，变体 18 至 11 中最显着的变体，即他幻想中的词，被证明是一个至关重要的链接手段，它将变体与相邻的谚语错综复杂地联系起来，从而将它们锻造成一个谚语三联体，范围从箴言 10 到 12 。

值得将我刚刚给出的上述分析与墨菲对这两个变体的含义以及它们如何相互作用的反思进行比较。在墨菲看来，箴言 10.15 节中没有隐藏的信息。这里无意传达道德教训。这只是对现实的反思。

事情就是这样。然而，在比较第 10.15 节和第 18.11 节（他在其姊妹节第 18.10 节的背景下进行解释）时，他总结道，就像许多其他谚语一样，我们必须学会平衡它们。他在这里指出了其中的联系。

他根据箴言 10.15 对箴言 18.11 的意义进行了深入的讨论，值得全文引用。请耐心等待我这段稍长的引文。箴言的第一行故意引用了箴言10.15，表达了一个明显的事实。

财富是一种保护。甚至 11b 也可以在某种中立的意义上被理解，并被视为与 a 行同义平行。所以，有钱人这样想。这不一定是一个不合理的观点。

这与箴言 10.15 相呼应。然而，如果正如他想象的那样，这句话只表明了一个表面上但最终是错误的安全高点，那么这句话就更有说服力了。确实如此。它是指第 10 节提到的高塔或主的名。

因此，必须仔细权衡情况。富人真正信任什么或谁？这节经文发出了关于箴言 10:15 的警告。严格来说，不会对富人做出任何评判。因此，这句谚语并没有改变箴言 10.15 的含义，就其本身而言是正确的。

但及时发出了警告。第11节的丰富者也必须牢记第10节，因为主提供了永不失败的力量。现在，这些都是富有洞察力且高度相关的反思。

然而，根据我刚刚给出的对排比语境的分析，我们可以再次看到编辑之手在工作，通过与语境安排密切相关的重复之间的微妙变化，巧妙地改变了诗句的含义。结果既微妙又有益。与墨菲相反，我想说，箴言 10.15 与第 16 节的上下文比墨菲意识到的更具颠覆性。

尽管这是一个非常重要的主题领域，但我现在相对简短地转向我认为是关于种族灭绝的诗歌的三节诗。箴言 24:12 属于箴言 10 至 12 章的一小部分，需要从这个角度来解释。这是该段落的全文。

我读了第10节到第12节。你在患难的时候仍然不活动，你的力量有限。如果你没能拯救那些被拖死的人，那些摇摇晃晃走向屠杀的人，如果你说，看，我们不知道这一点。

难道不是吗？掂量人心的人，他就明白。而那个守护你生命的人，他知道。他也照人所行的报应他。

现在，第12节a节中的指示代词this，看起来，我们不知道这一点，指的是第11节中描述的危机，人们被拖走而死，摇摇晃晃地走向屠杀。不计其数的人被暴力拖走，被屠杀和虐待，由于长期遭受持续的虐待，他们已经疲惫不堪、受伤了。我相信，这是对持续的迫害、酷刑和谋杀运动的描述。

第 12 节中的问号折射了这种不寻常的表达，不是吗？引入了一个众所周知的真理，即说话者所诉诸的权威。更昂贵的散文中的释义可能会捕捉到该段落的实用力量。所以，你没有卷入危机，因为你知道自己还不够强大，无法改变现状。

如果你以此为借口，或者假装你不知道危机的全部严重程度，那么请记住一句众所周知的谚语：权衡人心的人，他明白。那个守护你生命的人，他知道。请注意，上帝会因所有人的所作所为而报答他们。

正如神看顾你一样，他也会看顾那些你不认识的人。他确实会根据每个人的行为来报应他们，根据受害者的清白来报应他们，并根据你因允许这种不公正而招致的罪孽来报应你。现在，我承认我解释这段经文的方式是解释它的一种方式。

这也许是我在之前的讲座中没有强调的一点。我不断地提出富有想象力的解释，其中一些比其他的更大胆，其中一些可能比其他的更有说服力。在这个过程中，我可能给人的印象是我相信我的解释是最好的或唯一正确的解释。

如果我这样做了，我想现在就在这里向你们道歉，因为我认为这将是对我所说的富有想象力的解释的误解。诗歌本身，在其简洁性、大胆的修辞、隐喻等方面，在许多方面都是不确定的，因此它总是会唤起并使几种有趣的、好的解释成为可能。我个人碰巧相信我所提出的许多解释实际上是最好的。

然而，我当然不想说，而且我也不认为，它们是唯一可能的解释，也是唯一真实或正确的解释。这里也是同样的情况。我作为一名德国神学家的背景（我的祖父母都参与了第二次世界大战）很可能影响了我对这段文字的解读。

但对我来说，两者的相似之处是惊人的。我记得曾多次在德国教堂宣讲《罗马书》第 13 章中的著名段落，其中保罗在写给罗马人的信中鼓励基督徒屈服于政治当局。我清楚地记得，无论是从当时的著作中，还是从我与祖父母那一代的许多人进行的讨论和对话中，在希特勒的德国，在欧洲针对犹太人的种族灭绝期间，有很多很多人基督徒、德国基督徒会说，他们用我们在箴言 24 章、10 到 11 章中读到的这两种借口。

他们要么会说，我一个人能做什么呢？这不会有什么不同，而且暗示我会让自己陷入危险。我经常听到的另一个借口是人们说，看，我们不知道。我可能从来没有真正的意思，我认为他们也没有真正的意思，我们什么都不知道。

但我认为他们的意思是，我们不知道情况这么糟糕。我部分地相信人们。但如果有六百万人在你眼皮底下被杀害，你怎么可能什么都不知道呢？我想在那个时候，人们之所以不知道，是因为他们不想知道。

因为不知道很方便。因为在那个时候插手这种事情确实是很危险的。而少数这样做的人冒着生命危险。

他们中的许多人，其中的大多数，至今已广为人知，他们因为了拯救那些被拖走而死的人而献出生命，摇摇晃晃地摇摇晃晃地走向屠宰场而闻名。因此，我认为，从 3000 年前开始，这一系列特定的谚语一直在告诉我们，我们不能在种族灭绝危机中袖手旁观。我们必须选边站队。

根据箴言 24 章 12 节，这是神自己的要求。如果我们不这样做，我们就必须向一位上帝负责。然而，采取这些应对措施需要勇气，涉及高风险，很危险。

当我们这样做时，我们很可能会失去睡眠、舒适、陪伴，甚至可能失去健康或生命。当我们根据这些谚语考虑这些问题时（我认为这些谚语一点也不平庸），我认为我们需要重新考虑基督教殉道的重要性，这是一种非常不同的殉道方式，有时在其他宗教中也会被谈论，人们引爆自己和他人，并称之为殉难。基督徒的殉道并不是要毁灭别人，也不是为了毁灭别人而毁灭自己。

基督徒的殉道是对神的爱的见证，通过爱那些最需要它的人，通过为弱势群体、受迫害的人、那些被拖去死亡的人、那些被折磨的人、被剥削的人等等而挺身而出。在。因此，我今天想在这里专门向犹太教和基督教信徒发出呼吁。我将用一种或许有点令人回味、挑衅、几乎透支的陈述来做到这一点，我将在一分钟内对此进行解释。

但我想对你说这些。如果你发现自己处于这样的境地，你可以做出改变，并且有可能殉难，那就接受吧。这可能是你唯一的机会。

我的意思是基督徒的殉道并不是为了死而死。基督徒的殉道是一种深刻积极的事情，即通过上帝的儿子耶稣基督向世界各地的所有人证明上帝的爱。然后以忠诚的服从来实践这种爱，即使这需要付出代价。谢谢。
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