2

克努特·海姆博士，《箴言》，第 16 讲， 
《箴言》28-29
© 2024 克努特·海姆和特德·希尔德布兰特

这是克努特·海姆博士在讲授箴言时的内容。这是第 16 节，箴言第 28 章和第 29 章。

欢迎来到关于圣经箴言的第 16 讲。

和上一讲一样，我们仍在看本书第 5 章第 25 至 29 章，正如大多数人所同意的那样，它以一种特殊的方式针对领导者、社会中初出茅庐的领导者，帮助他们成为有能力的代表，领导者、社区的支持者。这里我想特别关注两个出现在第28章的变体重复，即第12节和第28节，然后将它们与其他一些有趣的相关谚语进行比较，两个出现在第29章，一个出现在第11章。让我读一下第12节和28节。

义人欢喜时，有大荣耀。但当恶人兴起时，人们就躲藏起来。恶人兴起，百姓就躲藏起来。

但当他们灭亡时，义人就会增多。同样，快速阅读这些经文并思考，哦，是的，好吧，这是有道理的，直接的，明显的，不值得进一步提及或进一步反思。看起来一切都很简单。

但在接下来的几分钟里，我首先想做的是再次帮助我们关注并行性的细节和细微差别，然后开始富有想象力地解开如何阅读这些谚语的全部价值。在第 28 节中，传统范式会将这节经文描述为对立平行。这会提高人们的期望，即前半行中的每个单词在第二半行中都有对应的语义。

但这种情况并非如此。现在再听一下相应的翻译内容，完全是直译。在欢乐中，在崛起中，正义的、邪恶的、伟大的荣耀，人们都躲了起来。

当然，“正义”和“邪恶”这两个词是古代以色列智慧思想中对好人和坏人的标准对比称谓。然而，当孤立地考虑时，从语义的角度来看，“喜乐”和“兴起”的表达方式在含义上并不等同，甚至不相似。然而，当义人欢喜时，这个表达预想了在一个公正的社会中，义人将拥有的幸福和崇高的社会地位所带来的情感。

因此，义人的兴高采烈是一个转喻，相当于下半节中提到的恶人的崛起。同样，伟大的荣耀和人们隐藏的表达似乎也完全无关。但同样，存在隐喻对应。

“伟大的荣耀”一词与对公正社会的描述相结合，预示着随着受压迫社会的解放，可能会公开庆祝正义和幸福。相反，如果邪恶的人控制了，普通民众就会感到害怕，并会尽力避免受到伤害。因此，这两种表达方式通过关注不同方面来描述对比的行为模式，即该行为的伴随情绪，而不是行为本身。

现在我们看第 28 节和那里的平行关系。当恶人兴起，当他们灭亡时，正义的人们就隐藏起来，增加。再说一遍，这节经文中的对应关系并不是表面上看起来的那样。

如果这节经文被视为对立平行，即所应用的传统标签，人们会期望某些单词是反义词，也许有一个元素是同义的。但事实并非如此。我想强调这节经文中平行性的以下三个方面。

首先，第一组对应中的短语并不完全相反。他们彼此明显对比，但恶人兴起的反面是他们的衰落，而不是他们的死亡。他们灭亡了。

其次，第二盘的情况也类似。虽然存在某种对比，但增加的反面是减少或减少，而不是隐藏。相反，隐藏的反面会出现或公开，而不是增加。

第三，并列的设置方式使得第三组对应术语中的单词以某种方式匹配，但它们不是同义词。并不是所有的人都是正义的。此外，值得注意的是， zadiqim （正义）的自然语义反义词或对立是邪恶的，这是这节经文中的第一个词，而不是adam （人），这里与之平行的词。

为什么我要对此进行如此详细的阐述？事实上，这些考虑因素对这句谚语的解释产生了广泛的影响，这比乍一看要微妙得多。为了说明这一点，现在让我详细看看罗兰·墨菲在他的评论中对这节经文的解释，顺便说一下，这是传统解释的代表。我引用他的话，一个人躲藏起来是为了避免邪恶当局的伤害，但随着邪恶者的垮台，正义者就会公开露面。

它们数量众多，也就是说，它们出现并繁荣。他们现在处于一些权力的位置。首先，我想在这里强调，这种解释确实证实了我们对这些谚语的最初印象，即，他们只是说相反的话，他们说的是显而易见的事情。

墨菲的解释实际上并不是对此的解释，而只是对这句谚语明显的含义和陈述的稍微更广泛的重新措辞。特别注意“进入公开”的三重注释，通过短语“它们很多”，即它们出现并繁荣。他们现在处于一些权力的位置。

这段短短的段落记录了不少于五个释经决策，其中三个具有基于严格平行范式的传统解释的所有特征。首先，“邪恶当权者”这个词的字面意思是“当恶人兴起时”。其次，“躲藏”这个短语解释了人类隐藏的字面表达。

这两种解释是没有争议的。然而，相比之下，在我看来，其余三个释经判决的说服力较差。因此，第三，“恶人的堕落”这个短语现在被解释为“当他们灭亡时”。

当然，这完全符合传统的对立平行分析和严格或精确平行的思想。然而，虽然恶人的衰落、衰落显然与他们的崛起相反，但平行槽中的概念，并不是表达的意思。 “他们灭亡”一词显然不是指权力的崛起、权力的衰落，而是指恶人的死亡。

第四，墨菲的短语“刚刚公开”是对希伯来词“它们增加”的重新解释，因为它们增加了。墨菲在他的第一个注释中承认了其真正含义，即表达方式，它们有很多。另请注意，“进入公开”是根据该短语的假定反义词“隐藏”对其进行的有意解释。

虽然墨菲正确地将这两个特定项目视为平行关系，但问题是他觉得被迫将它们视为确切的反义词。这一评价得到了第二个注释的证实，《注释，它们出现并繁荣》是试图将希伯来语术语的字面含义与墨菲的重新解释结合起来。因为“emerge”这个词是“come into the open”的注释，而“prosper”则在词根“增加”或“数量”的语义范围内。

最后，奇怪的第三个注释，他们现在处于某种权力的位置，是出乎意料的，考虑到墨菲最初将正义与亚当、人类和人类联系在一起，在表达中，他们躲了起来。那么是什么让他得出这样的结论：正义者现在掌握了权力？其中一个影响可能是直接的上下文，特别是下一章 29.2 中的第 22 节，以及下一章 29.16 中的第 16 节，我们将在几分钟内查看这些经文。此外，传统范式预测希伯来语并行中的并行槽要么是同义词，要么是反义词。

墨菲似乎从这些预设中得出了反向推论。由于义人的自然反义词是恶人，因此他们必然是平行的。由于恶人在对立平行关系的前半部分更加强大，墨菲得出结论，一旦恶人失去了在社会中的据点，正义者就会变得强大。

精确并行的旧范式对他的解释产生了强大的影响，尽管可能是无意识的。我刚才所说的，可能有人反对我的论点。人们常常假设希伯来语动词rabah具有两种含义，即增加和变得强大。

有人可能会说墨菲只是根据动词的公认含义来解释它。然而，我希望在接下来的几分钟内表明事实并非如此。为了预测我的论证的结论，顺便说一下，这个论证将相当长，非常非常详细，对希伯来语动词rabah的这个假定的双重含义的识别所基于的词汇决定实际上本身依赖于已经导出的方法首先来自精确并行理论。

因此，墨菲对“拉巴”的解释“增加”也意味着“强大”，无论是基于该理论还是基于该理论，无论是基于动词的假定含义还是基于这节经文中正义与邪恶的假定对立。接下来，我将根据我在本系列讲座中一直倡导的分析原则，提出并捍卫我自己对第 28 节的解释。虽然接下来会有很多细节，但我希望能够展示通过勤奋的富有想象力的解释可以得到多少收获，这种解释真正对平行性和隐喻的意义有了更广泛的看法。

现在，为了便于与墨菲的理解进行比较，我现在将他的观点总结在这里。当犯罪分子在社会上产生重大影响时，许多人就会退出公共生活。然而，当这些罪犯被绳之以法时，越来越多的人会采取更高的道德价值观和行为。

现在，这里有一些对他这句话的评论，因为这句话，很多人将退出公共生活。虽然“人”这个词在希伯来语中是一般人的统称，但“亚当”这个词并不意味着这个词经常出现，在这里指的是所有人。在实践中，总会有人被权力和成功所吸引，有人会迁就，有人会与恶人勾结。

然而，其他人确实会担心潜在的虐待和/或剥削。公开展示财产和/或乐观的幸福感将被避免。公众对不公正行为的反对将很少见。

现在，我对墨菲总结中的一句话做一些评论，当这样的罪犯被绳之以法时，惩罚的严厉程度，他们将会灭亡，暗示着这些恶人所犯罪行的严重性和威胁的程度。他们向社会展示了。他们不仅受到惩罚，还被杀害。恶人不仅仅是一般意义上不完美的人。

他们在普通民众中激起的恐惧表明，这里的这个词指的是真正危险的人，他们有手段也有愿望通过剥削、胁迫和暴力将自私的目标强加于社会。这里的恶人都是顽固的罪犯。现在，我对墨菲关于他们将对正义者采取更高的道德价值观和行为的说法发表一些评论。

正义的称谓不仅仅是对那些以某种不确定的方式被认为是好人的人的普遍描述。相反，我认为，这个词指的是有品格和美德的人，他们积极寻求社会的福祉。我在上一讲《箴言》第 25 章第 28 节中已经阐述了这一点。

义人是别人祝福的源泉，别人不应该在恶人面前让步。这些就是我们在这里谈论的义人。然后，还有一些对墨菲声明的评论，人口比例不断增加。

rabah ，即增加人口的百分比。现在，人们普遍认为这个动词有时意味着增加或变得强大。例如，标准希伯来语-英语词典、旧约希伯来语和阿拉姆语词典中的相关文章。

但如果是这样，为什么还要重复增加呢？现在，列出来支持这一主张的参考文献很少。创世记 7, 17-18，但以理书 12, 4，箴言 28, 28，箴言 29, 2，箴言 29, 16。墨菲和哈洛特以及许多其他人在这六节经文中说，拉巴不仅仅意味着数量的增加，也意味着变得强大。

这六项中，前三项没有说服力，可以排除作为对意义变得强大的支持。第一个是创世记7章17-18章中的动词，其中的主语是“rabah” 。所以，水变得有力量。

确实，在第18节，水势强大，在地上大大增加。因此，谈论水变得强大。但这是通过动词gabar , giber 的复数形式来表达的。

动词rabah有其正常含义，即增加。同样，但以理书 12 章 4 节将知识作为动词rabah的主语。我查阅过的每本圣经译本都有动词的正常含义。

即使那些将知识一词修改为知识的人，例如NRSV，许多这样的人也会来回奔波，邪恶也会增加。使用拉巴的正常含义是增加数量而不是增加力量。因此，正如我刚才所详述的，前三个都没有说服力。

这样一来，我们就只剩下三个参考文献，即我们的变体 28-28，以及箴言中两个密切相关的 29-2 和 29-16。在接下来的几分钟里，我将详细分析这三节经文，以测试 29:2、29:16 和 22:28 是否真的支持将此处的动词赋予“变得强大”的含义。由于当前的这组谚语是我在书中研究的最终变体集，因此我所做的是测试了我近年来在并行性方面的工作所产生的一些关键分析程序。

我特别想质疑在严格应用精确平行性的基础上为希伯来语单词赋予特定词汇含义的程序。你看到我在做什么吗？剩下的三个参考文献表明， rabah 的意思是变得强大？在我看来，没有太多。事实上，墨菲在这三节经文中从未这样翻译动词rabah 。

在他翻译整本箴言的注释中，以下是他的翻译。 28-28 恶人兴起，百姓就躲藏；恶人灭亡，义人就多。 29-2 义人多，百姓就欢喜；恶人掌权，百姓就哀叹。

29-16 恶人越多，罪孽越多，但义人必看到自己的灭亡。你看到发生了什么事吗？更令人惊讶的是，他在他的解释性评论中赋予拉巴“变得强大”的意思。虽然我们不能确定他的理由，但我怀疑新修订标准版本的翻译可能会揭示影响墨菲决定的推理。

再次，当我举手时，我会突出显示这些词，这些词是我现在从 NRSV 中读到的动词rabah的翻译词。当恶人得势时，人们就躲藏起来；当他们灭亡时，正义的人就会增多。这就是正常的意思，数量增加。

但现在 29-2 当义人掌权时，人民就欢喜；但当恶人掌权时，人民就哀叹。然后29-16 当恶人掌权时，犯罪就会增多，但义人却会看到他们的垮台。拉巴两次被赋予增长，两次被赋予权力。

据推测，译者通过应用严格或精确平行的传统范式，看到了这种区别的依据。为了检验这个假设，我现在想看看这三节经文中“rabah”的使用。从我自己的角度来看。

rabah的用法。这里动词由墨菲和 NRSV 表达增加概念的单词来呈现。那么，为什么我之前提到的希伯来语阿拉姆语词典将其列为“rabah”的实例，其中“ rabah”具有增加和变得强大的含义？当我们就墨菲的解释提出问题时，答案与上面相同。

箴言 28-28 章并不能作为证据支持“rabah”具有“变得强大”之意的结论。但作为一个例子，这个含义是根据其他证据来分配的，最值得注意的是它的上下文关联以及与附近的 29-2 的整体相似性，我现在转向它。至少在最初，对 29-2 中并行性的分析似乎证实了这里的rabah意味着变得强大。

以下是相应的英文元素。当正义增加，变得强大，与时相比，我们得到，规则，平行规则，拉巴规则。第二组对应，当然是传统的，正义与邪恶的对应。

第三个是人们因人民的成长而感到高兴或感到高兴。那么，根据传统范式，三组平行项之间似乎存在完美的平行性，这三组平行项要么是同义的，要么是反义的。果然，这似乎与传统的正义与邪恶反义词配对相匹配，并且在两半行的末尾有相同的主语 am，两个反义动词 be happy、rejoice 和 to groan 的同义词。

考虑到严格平行的传统范式的规则，半行的前两个单词在相同的句法位置并且明显平行，意味着相同的事情，这似乎是很自然的。由于动词“统治”的含义显然与权力有关，因此结论似乎合乎逻辑：这里的动词“拉巴”一定有类似的含义，即变得强大。你能看出推理的循环性吗？然而，在我看来，对这节经文有两种不同的解释。

这节经文在几个方面都很不寻常，而且上下文对其含义也有很大影响。我将首先提供我自己的翻译，并附上简短的解释。然后我们要看看这节经文的上下文，最后，我将解释这些问题对解释的影响。

耐心听我说。这是我对 29.2 的翻译。义人增多，人民就会幸福；恶人统治，人民就会哀叹。我将放弃并行性分析中的正常程序，将一半行的元素与另一行中的相应语句对齐。

因为没有必要，因为我的翻译比较直译。但尽管如此，我相信它不仅更字面化，而且意义更丰富。首先，我拒绝将动词“ rabah”翻译为相应动词“rule”的精确反义词，并且保留了其“增加数量”的正常含义。

稍后我将对此进行辩护。其次，后半句确定了“人民”这个词，“人民”。大多数口译员不注意这一点。

虽然还不确定，但在下半场，一个人。稍后我将演示这一点的重要性。第三，与相关的28:12、28:28和29:16以及我们稍后会谈到的11:10相比，这里的“恶人”这个词是单数的。

因此，在我的翻译中，这个翻译明确了这一点：邪恶的人。顺便说一句，这种区别对于我理解这节经文至关重要，我们稍后会看到。我只是强调这一点。

所以，我所做的是，我非常字面且非常精确。我只是在英文翻译中重复希伯来语实际上所说的内容，而不是我认为它所说的内容，这是其他人所做的。第四，希伯来动词“喜乐”有两个略有不同的含义。

它可以意味着感到巨大的喜悦，也可以意味着表现出巨大的幸福迹象。这种区别是显着的。鉴于这节经文被归类为对立的精确平行关系，过去的解释者倾向于赋予 29.2 中的动词第二个含义，即表现出巨大幸福的迹象，因为这提供了与呻吟、感到不快乐更接近的对立。

我应该说，这显然是一种可听见的、表达不满的呻吟。显然是巨大痛苦或不幸的明显迹象。然而，对社会上越来越多的有德之人的内心喜悦和满足似乎比公开庆祝更自然的反应。

是的，让我看看。我想我有必要重复一遍。好的。

抱歉，我将重复最后几句话，因为我想我可能在这里错过了一些事情。第四，希伯来语动词“喜乐”有两个略有不同的含义。首先，内心感到大喜，其次，表现出大喜的迹象。

鉴于这节经文传统上被分类为对立严格平行，解释者倾向于赋予 29.2a 中的动词第二个含义，即显示巨大幸福的迹象，庆祝。因为这提供了对呻吟的更仔细的分析，这显然也是悲伤感的外在表现。然而，对社会上越来越多的有德之人的内心喜悦和满足似乎比公开庆祝更自然的反应。

这些评论解释了我的翻译中反映的四个选择。然而，在我们考虑这些决定对解释 29:2 的影响之前，我们现在需要更仔细地研究这节经文的上下文联系。所以我首先要看看《箴言》28:12、《箴言》28:28 的上下文，然后我们还将探讨《箴言》29:2 的上下文，但请注意，《箴言》中的两个类似的陈述我的分析中的前一章为 29:2 提供了非常重要的背景。但首先我们来看看29:2 本身。

墨菲指出，箴言 28 章中开始了一些新的事情，其标志之一是他所称的对立平行句的出现频率比前几章出现了更高的变化。迈因霍尔德同样根据关键经文为第 28.1 章到第 29 章末尾提供了一个四重结构，即第 28.1、28.12、28.28，然后还有第 29.16 和 27。马尔科也看到了这样的结构，第 21.8 和 29.27 关于正义和邪恶的形成他认为，这个框架围绕着一个更大的部分，即他所谓的主权者正义统治的责任，其结构特征是28.12、28.28、29.2和29.16，我们一直在研究的四节经文。

我们现在在这里讨论的重要一点是，在这两项提案中，重复的变体都发挥着编辑作用，我同意这一点。怀布雷在他的评论中说，箴言 28 章和 29 章没有全面的结构，这可能是正确的。但似乎很难否认这些章节中至少有一些结构。

关于箴言 28 章，人们不能不对 28 节经文中某些思想的交织方式印象深刻。根据墨菲的总结解释，阿隆佐·舍克尔（Alonzo Schoeckel）认为政治是箴言 28 章的统一主题。我引用， 大部分经文涉及正确行使或滥用权力，无论是政治权力还是经济权力。

就好像这些指导是明确针对那些注定要在社会中担任权力和影响力职位的年轻人的。结束报价。马尔科走得更远。

在他看来，箴言 28 至 29 章是一本精心编排的文集，可以作为未来君主的手册。结束报价。同样，怀布雷强调，有关统治者的箴言在箴言 28 至 29 章中占有重要地位。

我引用他的观点，箴言 28.2、15、16、29.4、12、14 和 26 不仅是顺从和钦佩，而且在某种程度上都是批判性的，并表明意识到坏和残酷的统治者的存在。结束报价。这些经文中使用了各种形容统治者的词语。

第 2 节、第 15 节、第 16 节、第 29 节、第 4 节、第 29 节：12 节和第 29 节：14。值得注意的是，“王”这个词在箴言 29 章中出现了两次。第一个词与 29:2 之间仅隔一节经文，而第二个词与 29:16 之间也仅隔一节经文。更重要的是，两次插入的经文，即 29:3 和 29:15，都与儿童教育有关，从而围绕所附材料创建了一个关于坏政府危险的三重、混乱的框架。

那么，上下文联系和主题联系是如此之强，以至于我同意马可的观点。箴言 29:2 可以被解释为一系列经文的一部分，这些经文可以用于教育未来的社会领袖，甚至可能是未来的统治者国王。 29:2 需要在未来统治者为政府做准备的背景下进行解释。

鼓励此人在全民中传播美德，以便为国家公民带来满足。这与一个更普遍的建议形成鲜明对比，即如果一个国家的统治者邪恶，该国的人民就会抱怨。这是希伯来圣经中一个高度含蓄的词，总是与深深的不满联系在一起，并且经常导致或导致严厉的神圣惩罚。

在《出埃及记》、《以赛亚书》、《耶利米书》、《耶利米哀歌》、《以西结书》和《约珥书》中，以及这里的一些参考文献。因此，这节经文的后半行是对未来统治者的严厉警告，要求他在统治期间不要做出不公正的事情，因为这暗示着，他的人民的抱怨不仅会引发公众的不满，还会通过神圣的审判引发国家灾难。以下经文，即第 9 章第 3 至 16 节，提供了好政府和坏政府的案例研究。

在接下来的几分钟里，我将研究《箴言》第 29 章第 16 节中rabah的用法。这是最后列出的参考文献，其含义是动词rabah变得强大。初步调查将检测相应槽位中邪恶与正义的传统配对。

但除此之外，似乎没有什么值得贴上这个标签的平行性。然而，这种平行性已经被察觉。以下是墨菲的简要分析。

我引用。这节经文让人想起 28:12、28:28 和 29:2。正义与邪恶是对比的，任何一个群体的增长都会导致更大的权力和影响力。在这里，不法行为的增加将得到扭转。

没有说如何，但正义者的胜利是通过目睹恶人的垮台而标志着的。结束报价。墨菲论述的以下组成部分值得注意。

首先，诉诸上下文。这节经文让人想起其他经文，尤其是 29.2 节。其次，传统的正义与邪恶之间的对比范畴对他来说是平行性的密码。第三，正义或邪恶的人的增加会以某种方式导致任一群体的权力和影响力更大。

然而，仔细检查 29:16 中所谓的并行性就会发现，以任何方式对应的元素都很难获得。这是构建并行性的一种可能的场景。我希望你按照这个来看看它们是否有任何联系。

当某人增加或变得强大时，与他们的崩溃相反，恶人和正义者的过犯增加，人们会观察到。这种分析抓住了正义与邪恶之间的对比，也可能体现了动词“rabah”之间的对立，无论它是增加还是变得强大，还是崩溃或突然垮台。然而，第三组表达式仅对应于该术语的最广泛含义。

根据传统严格平行论的普遍应用，人们确实可以解释这样一种观点，即某一群体的垮台的反面是他们的权力上升。然而，在我看来，这种解释并不是从两种表述之间存在对比得出的必然结论。权力的丧失真的是某个群体崩溃的本质和最显着的后果吗？即使是这样，附近有一个完全合适的希伯来语术语来表达这个想法，即动词“兴起”，如 28:12 和 28:28 中“当恶人兴起”的表达方式。

所以，如果作者愿意的话，他可以这么说。这个表达很容易获得，而且特别合适，因为它表达了一种明显自主的想法。它描述的是恶人的崛起，而这里的另一个表达则描述了突然的堕落。

正如我们之前讨论的，这个表达也表达了变得强大的想法。然而，这种表达方式并未在当前上下文中使用。所使用的动词是动词rabah ，它再次出现在与通常含义相同的半行中，以增加数量。

从所有这些考虑中得出的结论是，29:16 也不支持动词rabah的“变得强大”的含义。现在让我们回到箴言 28:28，这节经文让我们开始探索rabah的含义。我们已经表明，我希望我已经表明，一旦严格平行的传统范式的霸权受到质疑，这节经文或任何其他经文中实际上没有任何内容需要意义变得强大。

此外，我在这里提出的分析表明，当代希伯来语词典中所呈现的“ rabah”的“变得强大”的含义需要丰富。我相信，从我们刚刚看到的这个例子中，可以得出对希伯来诗歌的详细想象分析以及一般词典编纂的重要结论。在许多地方，希伯来语单词的含义都是根据严格意义上的平行关系来确定的。

其中许多标识已进入当前的希伯来语-英语、希伯来语-德语、希伯来语-西班牙语、希伯来语-法语词典等。然而，目前对我刚才讨论的内容进行调查的结果表明，基于严格平行概念的词典编纂识别的基础可能很薄弱。需要再次检查它们，以观察以这种方式识别的单词是否不是与其平行的单词的精确同义词或反义词的可能性。

我现在想多谈谈箴言28:12和箴言28:28之间的异同。许多人之前说过，好吧，在重复的变体中，两者或多或少都在说同样的事情。但是《箴言》中还有另外三节经文，即第 11 章 10 节和我们已经看过的第 29 章 2 节和 29 章 16 节，它们非常相似，我认为它们不仅进一步阐明了相似之处，还进一步阐明了28:12 和 28:28 之间的差异。事实上，旧约学者丹尼尔·斯内尔将 11:10 和 29:2 与 21:11、21:12 和 28:28 一起列为他所说的两次告诉箴言的内容。他说，这个群体在两个从句中都使用了动词性名词，其前面都是 the、in、in。

箴言 29:16 也出现在丹尼尔·斯内尔（Daniel Snell）的两次讲述的箴言列表中，不过，这里属于双动词用法的类别。乍一看，如果我们把它们放在一起看，这五节经文确实揭示了比丹尼尔·斯内尔的分析或描述所暗示的更接近的相似之处。让我读一下经文给你听。

当义人昌盛时，全城都会欢欣鼓舞。所以，现在是 11 点 10 分。当义人昌盛时，全城都会欢欣鼓舞。当恶人灭亡时，就会有盛大的狂欢。

28:12。义人欢喜时，有大荣耀。但当恶人兴起时，人们就躲藏起来。 28.28。恶人兴起，百姓就躲藏起来。

但当他们灭亡时，义人就会增多。 29.2.正义增多，人民就会幸福。但当恶人掌权时，百姓就会哀叹。

29:16。恶人增多，过犯也就增多。但义人将会目睹他们的崩溃。现在，我当然知道，当你听到这个被读成那个时，它们听起来确实非常相似。

但我现在想在接下来的几分钟内说明它们之间的细微差别和差异非常重要。我认为，当我们关注这些差异时，政府和社会中统治的行使的极其复杂和微妙的图景就会出现。这不仅具有令人难以置信的智慧、社会智慧和政治智慧，而且我什至可以说，这对于西方和世界其他地方的现代政府来说确实具有指导意义。

在我的分析中，我现在对此做出了许多不同的观察。我想我会跳过其中的大部分内容，但跳到我的结论，以了解所有这些详细分析的结果是什么。我只是从这些经文中对恶人命运的描述中汲取了这一点。

这些经文中对恶人命运的描述中有四个是正面的。生起时、统治时、生起时、增长时。同样，恶人的这四种发展看起来都很相似。

当然，我们可以假设这两个词所指的“兴起”是相同的，指的是在社会中日益重要、影响力不断增长以及在社会权力结构中可能占据优势。这可能看起来类似于统治，但同样，表达方式不一定相同。首先，虽然崛起可能包括攀登社会权力结构的阶梯，但事实并非如此。

其次，成为权力结构的一部分与统治完全不同，后者通常意味着绝对权力。提到“增加”常常被视为恶人将变得强大的另一种方式，但当然，我已经反对这种观点，我希望有说服力。当然，社会中某一群体数量的显着和持续增长当然最终会改变权力平衡，对他们有利，因为从广义上讲，他们将在社会中拥有更大的影响力。

尽管如此，这种表达方式与其他表达方式之间存在着微妙的细微差别，不应被忽视。在这方面，我回到克利福德对2916的解释，它维持了数字增加的概念，而不是将其同化为其他含义，这是有启发性的。我引用克利福德的话说，当一个邪恶派系变得众多时，它就会通过增加对他人的冒犯来播下毁灭的种子。

邪恶阶级的增多，必然导致其灭亡，因为犯罪会带来社会的动乱，也会带来神的报应。这让我想到了社会上对恶人各自命运的各种反应。似乎有两种反应，用名词来表达特定的人群，用动词来表达他们所做的事情。

对于恶人的死亡，第 1110 节上半部分提到的城市居民举行了狂欢。为了应对恶人数量的增加，2916 年的犯罪行为也有所增加。其他群体一开始似乎也有类似的反应，尤其是当我们只考虑英文翻译时。

显然，箴言 28 章 12 节和 28 节 28 节中的“人民”确实是指一般民众，而不是在这两个场合中指代特定的社会群体。乍一看，29:2 中的“人”一词的含义似乎相同。然而，我相信并认为事实并非如此，因为这里指的是作为国王统治的王国的公民的普通民众。

最后，在我看来，义人并不是指一般人，而是指社会中的特定人群，即有品格、正直、积极为社会谋福利的人。因此，这些经文中使用的动词之间既有相似之处，也有不同之处。对恶人的积极命运的两种反应几乎是同义词，即隐藏和隐藏。

然而，人们的反应却截然不同。他们会呻吟。关于恶人的消极命运的反应，也存在显着差异。

一节经文中充满了大众的狂欢，另一节经文中义人的数量增加了，义人有机会在另一节经文中看到恶人最终如何崩溃而感到满足。我在书中分析的最后一组诗句中更详细的评论展示了这样一个事实：谚语诗中相似表达之间的微妙差异很重要。认真对待它们有可能丰富我们对这些诗句的理解，特别是对诗歌的理解。

我们的讲座到此结束。

这是克努特·海姆博士在讲授箴言时的内容。这是第 16 节，箴言第 28 章和第 29 章。
