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欢迎来到关于圣经箴言的第 18 讲。

我们刚刚在上一讲中看过该书第 29 章亚古珥章节的开头祷告序列。在这个相当短的讲座中，我只想看看亚古珥反思的其余部分中的两个特定的诗句序列。我们没有时间查看所有这些内容，但我想强调两件事。

一是，实际上不，只是一件事，我想通过两个例子强调一件事。我相信本章其余部分的各组经文试图展示的大部分内容都是与谦卑或谦虚有关，这与亚古珥在他的祈祷中反映的关键知识相一致。我想看的两个部分是第 15 至 16 节，还有许多其他非常生动、非常生动、引人入胜的令人回味的诗意序列。

这是一件美丽的事。水蛭是一种吸血的小动物。水蛭有两个女儿。

给予，给予，他们哭泣。三件事永远不会满足。四永远说不够。

页岩，贫瘠的子宫，永远渴求水的大地，以及永不满足的火焰。所以，这里的语言非常令人回味、非常生动、令人着迷。带着尖锐的讽刺和讽刺，探索自私的野心与谦卑地依赖上帝的对立是多么荒谬。

我想要，我想要，我想要。更多更多更多。然后，作者讽刺而幽默地将这一系列描述为永远不够的东西。

当然，所有这些最终都是人类及其贪得无厌的贪婪的隐喻。他们永远说不够。正如我在上一讲中所说，这正是亚古珥本人一直在努力解决的问题。

上帝带他去祷告，他说，帮助我满足于刚刚够的，甚至不要超过足够。他祈求能够说，是的，够了。现在，这正是以一种有趣、幽默、讽刺、挑衅的方式来解决的，这让人们思考并希望为亚古珥对神的依赖而感到高兴。

这是第一个。我认为第二个更有趣。这是从第 18 节到第 20 节。

它从一系列亚古珥觉得难以理解的事情开始。他们来了。三件事对我来说太美妙了。

四不明白。天之鹰之道，磐石之蛇之道，大海之船之道，男子与女子之道。然后下一节说，这是淫妇所行的道。

她边吃边擦嘴说，我没有做错什么。现在这是怎么回事？实际上，理解将第 20 节与第 18 至 19 节联系起来的尖锐讽刺是绝对重要的，但并非每个人都这样做。但最初那些令人费解的陈述，天上的鹰、岩石上的蛇、海上的船、男人和女孩，他们有什么共同点，令人难以理解？嗯，太精彩了，难以理解。

嗯，有多种选择，但我最喜欢的是这个。为了简洁起见，我不会讨论所有其他内容。但它们有一个共同点，让人难以理解，那就是当你看到老鹰在天空中飞翔时，那是一种雄伟的景象。

但一旦鹰走了，鹰的踪迹就消失了。岩石上的蛇，隐身能力强悍。当她出击时，是致命的。

但你见不到她，直到为时已晚。而她走了之后，也没有留下任何痕迹。这就是让她如此危险的原因。

然后是公海上的船，再次，当船最初在海浪中前行时，请注意我是如何表达的，你明白了海浪，我不知道它们在专业上被称为什么，但它们通常是强大的。然而，两三分钟后，什么也没有留下。就好像这艘船从来没有到过那里一样。

大海上看不到这艘船刚刚做过的事。这给我们带来了一个男人和一个女孩的相处之道。现在，男人与女孩的方式不是从 A 地到 B 地的渐进，而是典型的，这就是这里强调的，从外到内再从外到内的渐进，你知道我在说什么。

这是关于性交的。再说一次，这是一种讽刺、有趣、有趣的方式，指的是性交发生后，两人穿好衣服却无人知道这一事实。因此，当然，女孩怀孕了，或者女人怀孕了。

但在性诱惑的情况下，很容易陷入其中，因为它是如此诱惑，它是如此令人向往，它是如此有吸引力，等等。而且，人们很容易产生一种错觉，认为我们不会被发现，没有人会知道。我并不是说性交有什么问题，但这里对男人与女孩的方式的理解是，这可能是某种非法的性交，这就是我一会儿要争论的，已婚女人和男人之间。

所以，这里的女孩是一个已婚妇女，这就是第 20 节中所提到的。这是淫妇的行径。她吃。

当然，她在这里吃的东西也是对性行为的诗意表达。然后擦了擦嘴。再说一次，一旦在那些奇妙得难以理解的事物的形象中擦拭嘴巴，人们就看不出她刚刚被吃掉了。

然后她说，我没有做错事。这些经文的顺序表明，如果人们做这种事情，顺便说一句，这是《箴言》开头各章不断警告人们不要做的事情之一，即关于婚姻忠诚的事情。这是对那个陌生女人的提及。

这个女人并不奇怪，因为她是外国人。这个女人很奇怪，因为她嫁给了另一个男人。因此，我相信这一系列箴言所谈论的是性谦虚。

即使您认为没有人会追究您的责任，也要做正确的事。如果你想拥有充实的性生活，不要依靠自己的方式、虚假、欺骗和谎言，亚古珥祈求上帝帮助他摆脱这一点。但请祈求上帝为你生命中合适的伴侣、合适的男人、合适的女人。

所以，我们到了。本次简短的讲座到此结束。谢谢。
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