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Knut Heim 博士，箴言，第 19 讲
雷米尔的母亲，箴言 31:1-9
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这是克努特·海姆博士和他对箴言书的教导。这是第 19 节，雷米尔国王母亲的教导，箴言第 31 章，第 1 至 9 节。

欢迎来到关于圣经箴言的第 19 讲。现在我们已经进入了本书的最后一章，该章分为两个部分，我认为这两个部分是相关的，正如我将在下一个也是最后一个讲座中解释的那样。

但在本次讲座中，我们将学习第 1 至 9 节，这是雷米尔国王母亲的教诲，几个世纪以来雷米尔与他的读者和我们分享了这些教诲。简单介绍一下。在第 1 节中，王太后给她儿子的演讲，从第 2 节到第 9 节，介绍的是，我将从第 1 节中读到雷米尔国王的话语，这是他母亲教给他的受启发的话语，在 NRSV 中，有他母亲教给他的神谕。

再次，我们看到这里有同一个词， massa 。现在，王太后的话，一个女人的话，被宣布为受启发的话语，与我们在上一讲第 30 章中看到的亚古珥的受启发话语类似。因此，我认为，我们在这里提供的关于一系列不同事物的信息非常重要。

第一，在以色列国王、北方王国国王和犹大国王的所有复杂序列中，没有已知的雷米尔国王，这些国王在圣经的历史书中都被非常非常仔细地记录下来。甚至连刚刚在位几天的国王都被细致地记录下来。我们甚至经常对他们作为国王的表现进行评价。

通常，他们做得不太好。因此，在这里找到雷米尔国王是非常令人惊讶的，这可能几乎肯定意味着这位国王是一位外国国王，一位非以色列国王，大概——我们不知道，当然，情况可能是这样——大概是一位非以色列人的母亲。尽管这位母亲可能原本是以色列人，嫁给了雷米尔国王父亲的王后。

有可能，但无从得知。但这也许可以解释，第一，她与儿子分享的伦理、道德和智慧立场，这似乎非常符合《箴言》的整体教导。它还可以解释外国国王的这一教义如何进入《圣经箴言》的最终集。

顺便说一句，这让我回到了我们之前讨论过的一个讲座，第 22 章到第 24 章中继承了阿蒙内莫普的指导。我并没有完全解释这是如何发生的。我解释说，我认为这是一件很自然、很好的事情。

但很可能发生这种情况的原因是国际外交的另一种部分，因为那些可能是朝臣或外交官、以色列和埃及之间的大使的人可能都见过这篇文章。或者埃及大使可能会将这篇文章作为礼物带到以色列宫廷。因此，这些解释可以使国际著作、哲学著作在圣经书籍收藏中被交换、改编和采用的原因变得合理。

所以，我认为这是令人着迷和令人兴奋的，我们将国际智慧作为受启发的话语纳入以色列圣经的一部分。另一个真正有趣和令人着迷的事情是，除其他外，我们还记录了一位女士的一段较长的演讲，一段稍长的演讲，作为《圣经》中受启发的话语。我在之前的一次讲座中，当我们阅读箴言 11.22 时，提到了这一点，虽然这本书显然主要针对男性读者，由男性作者撰写，但女性在各个层面都扮演着如此重要的角色。

不仅是理想的妻子和情人，而且也是危险的干扰者。不仅作为愚蠢的女性，而且作为能够真正改善周围其他人（尤其是丈夫和孩子，以及更广泛的家庭）生活的女性。现在我们有一个具有国际地位的女性领袖人物出现在圣经书中的例子。

因此，除了其他任何事情之外，这只是表明女性很重要，当然在这本圣经书中也是如此。可以说的还有很多，但不幸的是，我们没有时间详细讨论这一点。但现在，我只想说，女性在精神问题、神学问题和圣经中都很重要。

他们教导和指导，如果你愿意的话，他们在圣经上宣讲。这是一个例子。那么，她在说什么？我将像在前一章中所做的那样，逐节地带领我们再次经历这一点。

幸运的是，时间并不长，所以我们可以在这里做到这一点。听着，我的儿子，她说，听着，我子宫里的儿子，听着，我的儿子，我祈祷的答案。这有点过分了，对吧？她为什么要这样跟儿子说话？我们不知道他多大了，但在我看来，她对待他就像一个小男孩，就像一个顽皮的小学生。

当她需要告诉他时，听三遍，强调我的儿子，我的儿子，我的儿子，我子宫里的儿子，他显然做错了事。她在斥责他。她呼吁他的理智和对她作为母亲的尊重，这次要认真倾听。

再说一遍，当我们刚读到这篇文章时，我们想，哦，这是圣经，无论如何，我们不注意诗歌运作方式的细节，我们可能只是错过了这里责备的语气和摩擦两个家庭成员之间。这是国王，但国王正在被他的母亲训斥。那么她为什么要责备他呢？好吧，也许我们可以找出原因。

所以，当她说的时候，另一件事她已经说不三遍了。不，我子宫里的儿子，不，我子宫里的儿子，不，我誓言的儿子。那么，他一直在做而她却拒绝做的事情是什么？好吧，下一节说，不要，这是第四个不，不要把你的力量给女人，把你的道路给那些摧毁国王的人。

顺便说一句，很适合前一章中男人对女孩的方式，缺乏谦逊。这里有一个国王，当然，历代国王基本上都是以这种事情闻名的。

性放纵。这位太后说，这里的问题是第一，有好几个，而不只是一个。其次，她说，这几个女人，就是这些女人，就是那些摧毁国王的女人。

当然，现在我们不可能知道这些女人是谁。然而，在我看来，这份工作最有可能的候选人可能是妓女。其中相当多，很多。

而太后则担心儿子过于注重寝室而忽视了作为国家统治者的职责。这就是为什么这些女人有可能成为国王的毁灭者。因为这会分散他们的注意力，使他们无法正确完成工作。

我想说，这并不是一个通用的圣经陈述，说妓女不好。但这一声明的意思是，男性或女性如果因不受约束的性行为而分散了自己的责任，就会面临被毁灭的危险。因此，重点不在于妇女的邪恶。

这是关于男人的愚蠢。我认为这很重要，因为我们有一位女性在这里谈论其他女性。而且不是以一种友善的方式。

但这里的重点并不是让其他女性难堪。重点不是这个。重点是警告她儿子不要有愚蠢的行为。

在这种情况下，这是愚蠢而危险的行为。她继续说，这是第 4 节，哦，莱米尔，国王不喝酒，统治者不喝烈酒。否则，他们会喝酒并忘记已颁布的法令，并会被歪曲，并会歪曲所有受苦者的权利。

太后的另一个肯定。她说这不是国王喝的。当然，问题是饮酒，而且是大量饮酒。

所以这是另一个干扰因素。不仅是性的干扰，还有醉酒的干扰。在这种情况下酒精。

她说，饮酒的危险，以及因统治事务以外的其他追求而分心的间接危险，可能是社会中最弱势的人被负责他们的人忽视。她在这里强调这一点。或者他们喝了酒就忘记了所颁布的法令。

想必，这是神的旨意。神的诫命。并将侵犯所有受害人的权利。

所以，所有受害人的权利。这关系到社会弱势群体的社会正义。我们被迫回到寡妇、孤儿、外国人、穷人身边。

那些无法自助的人，需要有足够强大的人来为他们挺身而出、帮助他们、干预他们。我们之前在第25章结尾处讨论过的正义者。谁应该是纯净的泉源和清澈的泉水。

在第6至7节中，王母娘娘继续说下去，这又是一种过分责备的语气。在这种情况下现在讽刺。她继续责备儿子，并鼓励他不要酗酒。

她说，给快要灭亡的人喝烈酒，给痛苦的人喝葡萄酒。让他们喝了就忘记他们的贫穷，不再记得他们的痛苦。现在，她实际上是在告诉她的儿子，为赤贫者、穷人以及那些无法自救的人提供酒精。

那些她刚刚告诉他需要照顾的人。但这真的是这里的意思吗？不。顺便说一下，这就是我总是强调想象力阅读的原因之一。

如果直接从字面上理解，无需进一步解释，就会将此视为太后对她儿子的鼓励，看看你帮助穷人的方式就是停止喝酒并让他们喝醉。嗯，这是处理危机的一种方法。但这肯定不是她在这里的意思。

这是怎么回事，这是极端的讽刺。我的儿子，你没有任何借口。你是国王。

这些穷人不知道该怎么办，因为他们非常脆弱。如果他们有足够的钱的话，人们可能会理解为什么他们会喝酒。因为他们只是想忘记自己的痛苦。

但你没有这样的借口。她就是这么说的。然后她继续走向积极的方向。

因此，她现在不再说所有的禁忌，而是说，这是你应该做的，是的，是的。第 8 节和第 9 节。为那些无法为所有贫困者的权利发声的人大声疾呼。大声疾呼，作出正义判断，捍卫穷人和有需要的人的权利。

因此，国王应该通过支持社会中最贫穷和最脆弱的人，在确保、维护和建立社会正义方面发挥积极作用。在古代世界听到这个真是令人惊讶的事情。掌权者的责任不仅是避免做错事，而且要积极参与为穷人、有需要的人、赤贫者、弱势群体和那些无法自助的人辩护的活动。

我认为这是很强大的东西。我认为这与我之前几讲关于箴言25章的内容有关。在恶人面前让步的义人就像浑浊的泉水和被污染的泉水。

他们已经失去了作为正义之人赋予生命、增强生命、维持生命的影响力。他们不再是正义的了。我认为，正如我们从《箴言》中看到的那样，对于所有有能力帮助他人的社会成员来说都是如此。

根据《箴言》第 31 章（勒马尔王的王太后）的说法，对于社会上的权威和权力者来说，这一点尤其正确。第 19 讲结束了。这是 Knute Heim 博士在讲授箴言。

这是第 19 节，雷米尔国王母亲的教导，箴言第 31 章，第 1 至 9 节。
