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克努特·海姆博士，《箴言》第 20 讲， 
《有能力的女人箴言》第 31 章
© 2024 克努特·海姆和特德·希尔德布兰特

这是克努特·海姆博士在教授《箴言》时的内容。这是第20场，干练的斩击女强人。箴言第 31 章 10 至 31 节。

欢迎来到第 20 讲，这是我们关于圣经箴言系列的最后一讲。我们现在正在看这本书第 31 章的第 10 到 31 节，我们将探讨这些经文。有一首美丽的诗，讲述了一位几乎超人的妻子，一个女人，在它是否以及如何与第 1 至 9 节相关的背景下，我们在上一讲中谈到了这一点，这是雷米尔国王的母亲的教导，正在谈论引导他远离错误类型的女性，以及这首关于这位女超人的诗是否以及如何可能实际上与本章的开头序列相关。

我们至少要简要讨论的另一件事是，为什么在这本箴言集的结尾处会有这样一首关于一位智慧、勇敢、强大、能干的女超人的令人惊叹的诗。因此，首先，这首诗本身，即第 10 节至第 31 节，实际上在原始希伯来语中以一种非常不寻常的方式表达，因为这首诗中的 22 节诗都是按希伯来字母顺序开头的。因此，第 10 节以字母表的第一个字母 Aleph 开头，第 11 节以字母表的第二个字母 Bet 开头，依此类推，直到第31节我们到达该节开头的 Taf，即字母表的最后一个字母。希伯来字母。

所以，如果你愿意的话，我们有一个能干的妻子或某种超级妻子的 A 到 Z，我们稍后会看看她在哪些方面是超级的。这意味着这首诗，这首对这位令人惊叹的女人的赞美，是一个独立的诗意单元。它本身就是一首诗。

因此，大多数阅读本书的人实际上是独立于本章开头的九节经文来阅读的。这并没有什么问题。这是可以做到的，而且确实有效。

这是一首自成一体的诗。然而，请记住我们问过一个问题，为什么它出现在箴言的末尾？还请记住，我们已经看到了各种编辑和宏观编辑实践，涉及不同集合如何组合在一起、按什么顺序以及它们如何相互交互。因此，这里的情况可能比表面上看到的还要多。

有两位学者提出，一方面第 1 至 9 节与第 10 至 31 节之间可能存在联系。特别是一位学者，我认为是利希海姆，争论或提出了这样的建议：如果太后在第 1 至 9 节中警告她的儿子注意错误类型的女性，那么这至少是一个令人高兴的情况，我们现在在这最后一首诗中读到了一种相当合适的女人。我自己的博士生珍妮特·哈特韦尔牧师博士在《箴言》中写过关于女性的文章。

在她的博士学位中，她提出了一个有趣的问题，据我所知，以前没有人考虑过这个问题。她问的问题是，这首诗和讲座之间是否有可能存在更密切的联系？当然，她是在暗示，这无法得到证明，但我再次认为，富有想象力的阅读很可能表明这一点。有没有可能，开头的问题，一个能干的妻子，谁能找到，很多人认为这是一个反问句，暗示着答案，没有人，她找不到，但是为什么这首诗的其余部分继续讲述这个了不起的女人，显然是一些丈夫发现的，因为他被鼓励赞扬她并给予她，公开尊重和尊敬她。

因此，哈特韦尔博士认为，这个问题很可能是一个有能力的妻子，她可以找到雷米尔国王对他母亲的责骂的暴躁反应，然后她通过描述她是那种有能力的女人来回应。想着。如果是这样的话，她就会以诗歌的形式结束她的演讲，对她的儿子说，你应该给予她应有的尊重。这是一个有趣的建议，我认为确实值得考虑。

多年来我一直认为这两者是相关的，因为它们显然与女性和重视女性有关。因此，我真的倾向于遵循这个建议，将其视为一种非常有趣、富有想象力的阅读，它可以理解整体并为整个事物添加全新的意义和维度。话虽如此，我现在将继续解释文本中的一些细节。

我现在所说的大部分内容并不取决于第 10 节到第 31 节是否按照我们在这里建议的方式连接，因为这首诗当然可以，而且确实可以很好地独立存在。首先，我想谈谈这句话，一个有能力的妻子可以找到，或者正如新国际版翻译所说，一个有高贵品格的妻子可以找到。或者其他翻译有一位勇敢的女人，等等。

实际上，认识到这里使用的短语（希伯来语中的Eshet Hayil）是一个非常罕见的组合，这一点非常重要，据我所知，它在整本圣经中只出现了三次，而第三次我刚刚忘记了。但在另一次出现时，这个头衔，这显然是一个荣誉头衔，被分配给一个特定的女人，即《路得记》中的路得。有趣的是，路得也许就像这里的这个女人一样，是一个非以色列人。

她是外国人。为什么露丝被称为埃谢特·哈伊尔（ Eshet Hayil）？因为露丝是一个让婆婆蓬勃发展的人。离开她的家，照顾她，然后最终通过工作为她提供经济来源，然后通过她的婚姻，为内奥米真正生一个孙子。

所以，这当然是父权期望的一部分，一个好妻子、一个好女人应该做的事情。但尽管如此，路得被认为是伟大的女英雄之一，不仅在圣经本身，而且在以色列历代的传统中。她确实不仅是一位理想的妻子，也是一位女儿，我想说的是，她本身就是一位理想而出色的妻子。

因此，这里的这位女士被称为埃谢特·哈伊尔 ( Eshet Hayil)，这一事实确实具有重要意义，《圣经》中只有另一位女性被称为“埃谢特·哈伊尔”(Eshet Hayil)。这实在是最高级别的荣誉称号。也许值得一提的第二件事是，与埃谢特·哈伊尔 ( Eshet Hayil) 相对应的男性将是吉博尔·哈伊尔 (Gibor Hayil)。

吉博尔·查伊尔（Gibor Chayil）是一名战士，一个击败敌人的强大战士。所以，我们几乎在这里用武术术语来形容这个强大的女人，这就是为什么我实际上更喜欢这样的翻译，一个可以找到的强大女人。然后，在回答这个问题时，这首诗的其余部分实际上并没有回答这个问题。

问题是，谁能找到呢？我们没有被告知。我们被告知的是一个有能力或有权势的女人是什么样的。如果这个想法仍然在太后和她的儿子之间互换，那么暗示的意思可能是母亲正在告诉她的儿子，看，你不需要找到一个，你已经有了一个，这就是她的意思喜欢。

你最好尊重和尊重她，并像她应得的那样对待她。不管怎样，继续往下看，我们得到的是对这位了不起的女人的惊人描述。然而，从第 11 节开始，她对她丈夫的重要性。

所以，她的丈夫心里信任她，他就不会缺乏收获。因此，一方面涉及婚姻和其他类型的忠诚以及经济利益。然后在这一章和书的结尾，第31节说，让她分享她双手的果实，让她的作品在城门口赞美她。

因此，这不仅是真正给予女性应有的东西，也是公开尊重、表彰和赞扬她。因此，在我们所处理的父权制背景下，它从她能为男人做什么转变为男人应该为她做什么。然后我们对她所做的事情进行了详细的描述。

她一生都在为他做好事，而不是伤害他。这还是跟男人有关。我希望这让我们想起第 11 章第 22 节。

一个美丽的女人，没有判断力，就会伤害她的男人。这个没有。有趣的是，我们没有被告知她是否美丽。

虽然在第30节的最后，接近结尾的地方告诉我们，魅力是骗人的，美丽是虚浮的，但敬畏神的女人是值得称赞的。这可能意味着她不是特别有吸引力，但这并不一定意味着这一点。与箴言 11 和 22 类似，我们探讨了女人很美丽的事实，但她的谨慎使这一点变得无价。

这并不意味着女性或男性的美值得被扼杀或被这里的智慧文本所贬低。但我们想说的是，在一段关系中真正重要的是内在美。外在的美是一种额外的好处，而不是一种干扰。

现在回到第13节开始。从 13 岁开始，我们看到这位女士被描述为一名企业家，而且是一位非常成功的企业家。主要涉及高级时装和布料制作，但显然具有工业规模。

因为虽然她自己工作，但她还有员工为她工作。我给你尝尝这个的味道。她寻找羊毛和亚麻，并用勤劳的双手工作。

她就像商船的船只。她从远方带来食物。这是关于国际贸易的。

天还没亮，她就起床，为家人提供食物，为女仆们做事。这就是员工。她考虑了这块地并买下了它。

于是，她进军物业管理、进军房地产。她认为用自己双手的果实种植了一个葡萄园。她用破布束腰。

因此，她热衷于农业和葡萄酒生产。令人着迷的东西。她认为她的商品有利可图。

她的小羊不出去。晚上，她把手伸向工作人员。由此可见，她是一个非常勤奋、努力的人。

然后在第21节中，她向穷人张开双手，向有需要的人伸出双手。再次，我们在这里将理想的人描绘成关心、积极关心社会正义、关心社会弱势群体和无法照顾自己的人。也许我应该说，正如我刚才所说的，社会正义，我认为无论是现代的还是古代的，关心社会弱势群体和积极倡导社会正义之间都是有区别的。

两者有联系，但不一定相同。因此，国王雷米尔国王被要求参与倡导社会正义，这实际上是积极反对社会不公正的肇事者。我们这里举的这位妇女的例子是她关心社会弱势群体的福祉。

我们没有被具体告知她参与了社会正义倡导活动。这并不意味着她没有这样做，但它没有被突出显示。接下来，从第 22 节开始，下雪时她并不为家人担心，因为全家都穿着深红色的衣服。

我再次认为，虽然她显然参与了布料制作等工作，但这被用作为她的家庭本身以及更广泛的大家庭提供整体供应的隐喻。她为他人提供工作，为更广泛的社区和她自己的家庭提供社会保障。第23节接着，她的丈夫在城门口被人认识，他坐在这地的长老中间。

这在诗的中间再次强调了她给丈夫带来的好处。这里的主要好处之一是丈夫通过她的成就提高了社会地位。它再次以男性为导向，它是父权制的，但尽管如此，这个女人的成就的广度和深度仍然是引人注目的。

然后，文本继续描述与布料制作等相关的进一步活动。第25节说力量和尊严是她的衣服，她在未来的日子里笑了。我认为这对于我们理解这里发生的事情来说是一个重要的短语，因为这句话在当时就笑了，清楚地表明了她的自信和独立，非常有意义。

它还显示了她独立于丈夫和其他父权结构的自给自足。然后诗句的前半部分，力量和尊严就是她的衣服。嗯，这当然是比喻性的。

它强调了这样一个事实，即她的举止、着装、权力着装，以及她不仅给别人留下的印象，而且她对自己的感觉也表明她是一个拥有内在力量和自信的女人，她是一个有尊严的女人。我认为尊严有双重含义。这两者都与内在的自我价值感以及一种让人感到安心、自信的风度、态度和行为有关，而且从社会观点的最佳意义上来说，也是慷慨和高尚的。单词。

但尊严也与其他人对待她和尊重她的方式有关，因为她是一个在更广泛的社区中地位较高且地位稳固的人。第26节告诉我们，她不仅是一位勤奋的人，而且还是一位好老师。第26节，她开口就发出智慧，仁慈的教训就在她的舌头上。

所以，她是一位明智的老师，这是最后一章中智慧女性教导其他人的第二个例子。我没有时间对此进行论证，但珍妮特·哈特韦尔（Jeanette Hartwell）在她的著作中清楚地表明，《箴言》中有更多女性的声音和更多的教导。例如，当我们在本书的开头九章中看到父亲敦促他的儿子听他的教诲时，有时会有一个平行的，不要忘记你父亲的教诲，也不要忘记你母亲的教诲。

即使母亲没有被明确提及，她也可能隐含在所有的讲座中。因此，在《智慧箴言》中，女性被认为是常规教师。特别是在家庭中，但对于箴言 1-9 中父亲的教导来说，这在很大程度上也是如此。

而她，好像就是这里这个，这个女人，公开说话的。顺便说一句，她的智慧的一部分也很重要，善良的教导就在她的舌头上。这不仅仅是一种田园诗般的旁白，而且这个女人的部分性格就是她所教的东西是善良的。

现在，这可能使我们认识到，她不仅参与帮助弱势群体，而且这很可能是她参与倡导社会正义的教学的简短总结。在第 20 节中，她的孩子们站起来称她快乐。她的丈夫也称赞她。

所以，这是对事实的描述。如果一个人有幸拥有这样一个女人作为自己的母亲或妻子，这似乎是一件很自然的事情。但话虽如此，几个世纪以来，这首诗一直被用来描述一个理想的妻子，通常是一个在厨房里做所有工作的妻子，包括缝纫、编织和所有类似的事情。

很容易理解为什么人们天真地这样理解这首诗，因为这一章里有很多布料制作之类的内容。但正如我试图解释的那样，这是一个工业规模的故事，我认为这是一种缺乏想象力、非常简单化的解读，认为这只是关于一个好家庭主妇的故事。这里所描述的女人是一位具有皇室地位的女人。

她是一位女王。任何想要配得上她的丈夫，老实说，任何不想在她面前感到渺小的丈夫，都会更好地塑造自己。这位女王除其他外，值得为她的丈夫赢得男人之王的称号。

所以，想要拥有这样的女人的男人，最好先把自己打扮得漂漂亮亮的。最后一点评论。因此，她的丈夫和孩子们称赞她，然后我们在第 29 节中直接引用了假定丈夫所说的话。

他说，很多女人都做得很出色，但你超越了她们所有人。不同类型的女性之间有一个非常有趣的比较。有两种阅读方法。

解读此文的一种方式是，丈夫正在与其他女人较量，当然，最终诗中发生的事情是，任何不符合这种标准的女人都会感到难过。这是阅读这首诗的一种方式，几个世纪以来已经有很多这样的做法了。我和我的女学生交谈过，她们也告诉了我很多。

我和会众里的人交谈过，她们是告诉我这一点的女性。话虽如此，我认为值得一提的是，即使是那些做得不太好的女性，文本实际上说，很多女性都做得非常出色。因此，她并没有被认为比所有这些失败更好。

她被描述为比许多优秀的女性都要优秀。不是每个人、不是每个女人都能像这个女人一样。说实话，不是每个男人都能像这个女人一样。

大多数男人和大多数女人都做不到。她也许被理想化了，被夸大了。但尽管如此，我认为，这一点非常重要，我认为，当我们这一切接近尾声时，她被理想化并不是为了让我们，无论是男人还是女人，对自己感觉不好，而是为了激励我们。

我认为这是一个女性的写照，虽然很理想，但也有一定程度的现实。历史上、各行各业、每种文化中都有女性实现了这样的目标。他们中的许多人在他们生活了几代之后，在他们的社区中仍然被人熟知。

这让我想到了最后一个解释学上的考虑，即关于这位妻子是多么理想化，存在着一场可能会永远持续下去的热烈讨论。她真的是一个真正的女人吗？或者她本身就是智慧的化身，正如箴言第 9 章和第 8 章中所描述的那样？关于这个问题的争论是来来回回的，我再说一遍，当我们有这样一个高度令人回味、富有想象力、富有诗意的文本时，几个世纪以来人们一直在争论任何一种方式，这可能意味着它是两者，而不是一个或一个其他。这既是智慧的写照，也是拥抱智慧作为我们配偶的最后诉求，尤其是对男性来说，如果我们对女性读者或听众来说，我想应该是像姐姐一样拥抱她，像一个姐姐一样拥抱她。母亲，作为同事，作为合作者。

或者，如果你想去那里，那就体现出作为一个人的智慧。那将是另一件事。但最终，我认为我们也真的想坚持这样一个事实，即我们这里也有一个真实女性的写照。

真正激励今天的现代男人和现代女人，无论你来自哪种文化，正如文中所说，第30节，带着敬畏耶和华、真正的智慧、努力工作和对他人的关心，你可以取得比您梦想更多的成就。你可以取得比你的家庭成员、当地社区和文化想要强加给你的更多的成就。这是真正默示的一章，不是让我们感到愧疚，而是帮助我们追求真正的智慧，靠着神的恩典和怜悯，从书的开头祈求神的智慧，寻求敬畏神作为我们寻求智慧的起点、手段和结果。

至此，我们关于圣经箴言的系列讲座就结束了。上帝祝福你。

这是克努特·海姆博士在讲授箴言时的内容。这是第20场，干练的斩击女强人。箴言第 31 章 10 至 31 节。
