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هذا هو الدكتور تيد هيلدبرانت يدرس تاريخ العهد القديم والأدب واللاهوت ، محاضرة 10 حول الانتهاء من قصص يعقوب أيضًا كمقدمة وخاتمة لسرد يوسف في ختام سفر التكوين.
أ. معاينة الاختبار والامتحان [0: 00-2: 58]
 	الفصل دعنا نطلب. لدينا الكثير من المواد لتغطيتها اليوم. نحن ذاهبون إلى سفر التكوين اليوم عن طريق الخطاف أو عن طريق المحتال. لذلك لدينا الكثير من الأشياء لتغطيتها اليوم. أنتم يا رفاق تعملون على الأرقام هذا الأسبوع في المقالات وكتاب الأرقام. سيكون لدينا اختبار يوم الخميس. الخميس التالي ، أسبوع من الخميس ، لدينا أول اختبار كبير لنا. الامتحانات على ما غطينا في الفصل. هناك أدلة دراسة قديمة على الإنترنت إذا كنت مهتمًا بذلك. سوف أنتج اعتبارًا من ليلة الخميس / صباح الجمعة دليل دراسة جديدًا في صباح يوم الجمعة من هذا الأسبوع. ولكن إذا كنت تريد إلقاء نظرة على الأشياء القديمة ، فهناك الكثير منها متشابه. الآن لدى كايل إعلان هنا حول جلسات المراجعة للامتحان. كايل لينكولن ...
  	لنبدأ بكلمة صلاة ، ثم نبدأ في الحديث عما نتحدث عنه اليوم. لنبدأ: أبي ، نشكرك مرة أخرى على هذه الفرصة للنظر في كلمتك. نشكرك على الآباء العظماء: إبراهيم وإسحق ويعقوب ؛ وبالنسبة للعديد من الأشياء التي يمكن أن نتعلمها من حياتهم وأيضًا أنه يمكننا التعرف عليك من خلال مشاهدة الطريقة التي تفاعلت بها مع هؤلاء الأشخاص الذين واجهوا جميعًا مشاكل ولكن جميعهم تعاملت معهم واعتنت بهم. نشكرك لأنك لم تتخلّ عنا حتى عندما تكون لدينا مشاكل تهتم بنا وتحبنا كما يتضح من محبة ابنك ، يسوع المسيح ، وباسمه نصلي ، آمين.



                           ب. نال يعقوب البكورية: الحساء الأحمر [2: 59-4: 27]
 	آخر مرة كنا نتحدث عن خداع إسحاق وكان يعقوب وأمه رفقة محكمين ، وكان إسحاق وعيسو محكمين. يخبر إسحاق ابنه عيسو ، "اخرج واحضر لي بعض الألعاب التي أحبها. اشويها تمامًا كما يفعلون في تينيسي ". ثم سمعت والدة يعقوب ذلك وسحبت يعقوب جانبًا. تقول ، "مرحبًا ، سوف ندخل ونخدعه." يتلاعب يعقوب بأشياء من شعر الماعز ويدخل ويخدع والده الأعمى. يمسكه والده ولا يدرك أنه الابن الخطأ. لذلك بارك يعقوب. يدخل عيسو ويقول ، "يا أبي ، لديك بركة واحدة فقط ومزقني أخي." يبدو أن إسحاق يعرف أنه أخطأ ويقول أن يعقوب هو من ينال البركة. إسحاق يقول لعيسو ، "البركة تحتاج إلى أن تبقى مع يعقوب ، سأباركك لكنك ستخدم أخيك بشكل أساسي." إذن لديك هذا الخداع من إسحاق وهذه المحسوبية الأبوية ، حيث يفضل الأب أحدهما والأم الآخر مما تسبب في هذا التنافس بين الأشقاء مما أدى إلى كذب يعقوب وخداعه. يبدو اسم يعقوب مثل "خداع" أو "شفاء المنتزع". ملتقط الكعب في طريق الخروج من الرحم ولكن العبرية تبدو أيضًا مثل "المخادع". إنه ليس من الجذر المباشر ولكنه يبدو وكأنه "مخادع". لذلك يخدع يعقوب والده ، وهو أمر سيئ حقًا ، في طلب قوة كلمة الأب. 
عواقب خداع إسحاق [4: 28-10: 09]
 	الآن ، ما أريد أن أقترحه هو بينما يكذب يعقوب على والده ويبتعد عن ذلك إذا جاز التعبير ، هل لكذبة يعقوب عواقب؟ له عواقب على إسحاق لأن هذا الرجل عجوز أعمى. الآن يدرك الجميع أنه يجب أن يكون قادرًا على الوثوق به ، حتى في عائلته! هل يمكنه الوثوق بزوجته؟ لقد خانته زوجته ، وخانه ابنه ، وهو الآن رجل عجوز أعمى يدرك أنه لا يستطيع الوثوق بأي من أقرب الناس إليه. لذلك كان إسحاق ، كما ورد ، يرتجف. إنه رجل عجوز أعمى والآن لم يعد لديه من يثق به.
 	ماذا حدث بسبب الكذب على عيسو؟ بدأ عيسو بالتآمر قائلاً ، "عندما يموت أبي ، سأقتل يعقوب." سوف يترك الأمر حتى يموت أبي ، ولكن بمجرد أن يموت أبي ، "سأقتله." بالمناسبة ، هل كان عيسو من النوع الذي سيفعل شيئًا كهذا؟ كان عيسو صيادًا يخرج ويقتل البهائم ، وكان عيسو يفعل شيئًا كهذا. فبدأ عيسو في التآمر على موت أخيه
 	الآن كانت رفقة أيضًا في الكذب ، كانت رفقة زوجة إسحاق وكانت النتيجة لرفقة ، أو رفقة هي ابنها المفضل الذي سيغادر لمدة 20 عامًا وبقيت مع من؟ صهرها. تزوج عيسو امرأتين حثيتين ورفقة لا تتحمل هاتين المرأتين. هل سبق لك أن رأيت حماتها مع زوجات أبنائها ، هل هذه مشكلة؟ هناك كل أنواع التوترات التي يمكن أن تحدث. لديك ولاء للابن. هل الابن مخلص لأمه أم الابن مخلص لزوجته؟ لذلك تحصل على هذا النوع من الولاءات المتضاربة في الابن / الزوج. بالمناسبة ، لقد قلت كثيرًا عندما تكون بالخارج بحثًا عن رجل صالح ، هل من الأشياء التي يجب أن تبحث عنها هي الطريقة التي يعامل بها هذا الرجل والدته؟ الطريقة التي يعامل بها الرجل والدته ، هذا مهم. على كل حال ، رفقة لا تطيق زوجات عيسو.
 	يجب أن يغادر جاكوب لمدة 20 عامًا. سوف يفر إلى حاران في شمال بلاد ما بين النهرين. لن يرى عائلته لمدة 20 عامًا ، حتى خدمة الإنترنت الخاصة به ستنقطع. لن يكون هناك اتصال بالعائلة لمدة 20 عامًا. فهل هناك عواقب لخداع الأب؟ هل كانت هناك عواقب لجميع المعنيين؟ نعم. لذلك هذه صفقة كبيرة.
 	الآن سوف يهرب يعقوب لأن أخيه يخطط لقتله. عندما يهرب إلى أين يذهب؟ أثناء ذهابه ، سأستخدم هذه الغرفة كرمز لأرض إسرائيل. أنتم يا رفاق البحر الأبيض المتوسط ، وأنتم جبال إسرائيل. هناك بحر الجليل. في هذا الوادي نهر الأردن وأنا البحر الميت. يبلغ ارتفاع البحر الميت حوالي 1270 قدمًا تحت مستوى سطح البحر ، مما يعني أن المياه تتدفق جميعًا فيه. كيف يخرج الماء؟ لا تتدفق ، يجب أن تتبخر. ماذا يحدث عندما يتبخر الماء؟ يصبح البحر أكثر ملوحة وملوحة. واليهود لا يسمونه البحر الميت بل يسمونه بحر الملح. 33٪ ملح هل هذا تركيز عالي من الملح؟ تبلغ نسبة المحيطات بشكل عام حوالي 6 أو 7 في المائة. إنها 33٪. عندما تدخل إلى هناك ، فإنك تطفو دون الحاجة إلى القيام بأي شيء ، لذا يمكنك الوقوف بشكل أساسي. عندما كانت والدتي هناك ، أشعر بالسوء لقول هذا على شريط لكن ليس لديها إنترنت ، ولن تشاهد هذا أبدًا. هل الدهون أو العضلات تطفو بشكل أفضل؟ تطفو الدهون. ذهبت والدتي إلى البحر الميت وخرجت ساقيها من تحتها ولم تستطع أن تنزل ساقيها للوقوف ، لذا كان عليهم جرها إلى الجانب وجعل أحدهم يقف عليها لأنها لم تستطع وضعها قدم لأسفل لأنها كانت طافية بسبب الملح. بالمناسبة بالنسبة للنساء يضعن الملح عليك لامتصاص الأشياء السيئة منك. يسمونها كريمات أهافا من البحر الميت وأنت تأخذ حمامات الطين هذه وتضعها في كل مكان ، من المفترض أن تكون مفيدة لك ، لا أعرف عن ذلك. هذا هو بحر الملح.
 	ما هذه الدولة؟ إنه على الجانب الآخر من نهر الأردن. هذا هو بلد الأردن. اليوم ، الملك حسين ، زوجته أمريكية في الواقع ، إنه ملك جيد هناك. سنعود إلى هذا بعد دقيقة. 
سلم يعقوب في بيت إيل [١٠: ١٠-١٨: ٣٦]
 	إلى أين يذهب يعقوب؟ إنه من الجنوب لذا يتجه شمالًا إلى مكان يُدعى بيت إيل. ماذا تعني كلمة "el"؟ El تعني الله ، El هي شكل قصير من Elohim . "بيت" تعني "بيت". إذن "بيت إيل" تعني "بيت الله". أنت تعرف "بيت" من "بيت لحم " - "بيت الخبز". لذلك صعد يعقوب إلى هناك وأثناء وجوده هناك ، هذا هو المكان الذي يصعد فيه سلم يعقوب.
 	اسمحوا لي أن أقرأ الفصل 28 الآية 12 وما يليه. يذهب هناك ثم يذهب للنوم. يهرب من عيسو لأنه يخشى أن يقتله عيسو. يستلقي . _ هل تتذكر في مدرسة الأحد تقول أنه يرقد على صخرة للحصول على وسادة ومن ثم لديه حلم سلم يعقوب. كان لديه حلم رأى فيه "درجًا على الأرض يصل قمته إلى السماء وملائكة الله يصعدون وينزلون عليه. فوقها وقف الرب وقال: ((أنا الرب ، إله إبراهيم أبيك ، إله أبيك إسحق)). سأعطيك أنت وأحفادك الأرض التي تكذب عليها ". بمجرد أن يقول ، "سأعطيك الأرض" ، ما هذا؟ هذا هو تجديد العهد. "كما كنت مع إبراهيم وأعطيت إبراهيم عهدًا بأنك ستحصل على هذه الأرض ، وأن نسلك سوف يتكاثر كنجوم السماء ، وتكون نعمة لجميع الأمم. لقد أعطيت العهد لإبراهيم ، وكررته لإسحاق وأعطيكه الآن يا يعقوب. " ويقول: "سأعطيك الأرض ويكون نسلك كتراب الأرض وتمتد إلى الغرب والشرق والشمال والجنوب. تتبارك فيك جميع شعوب الأرض. " هذه هي الأرض ، البذرة ، والبركة مجددًا الآن ليعقوب في هذا الوقت الانتقالي.
 	لذلك أصبح إله إبراهيم ، إله إسحاق ، الآن إله يعقوب. يقابله الله هنا ولكن ما هذا السلم إلى الجنة؟ يقترح الكثير من الناس ، وأعتقد أنهم على حق ؛ أن ما لديك هنا هو الزقورة. ما هو الزقورة؟ الزقورة في بلاد ما بين النهرين هي هرم متدرج يختلف عما هو موجود في مصر. كان لمصر تلك الأهرامات الزلقة التي كانت مستطيلة الشكل. في مقدمة الهرم المدرج كان لديهم درج يتجه إلى الأعلى وكان في الأعلى منزل الإله. لذلك يعتقد بعض الناس أن ما يراه يعقوب هنا هو زقورة بلاد ما بين النهرين. كانت الزقورة في الواقع مثل الجبل. بنى الناس جبلاً حتى يسكن إلههم فوقها. لذلك يستخدم الله تلك الصور ، لأن يعقوب على دراية بتلك الصور. ربما كان سلم يعقوب شكل زقورة. مرة أخرى ، نحن نخمن ذلك ، لسنا متأكدين ، لكن يبدو أن السلم الذي يصعد إلى الله في الأعلى سيكون عبارة عن تكوين زقورة.
 	أريد أن أقترح أن هذا هو المكان الذي يلتقي فيه يعقوب بالله بنفسه ، وبالتالي يوجد تجديد العهد هذا حيث يصبح إله إبراهيم الآن إلهه. أريد أن أقترح عليك أن يترك يعقوب عائلته ويلتقي بالله لأول مرة مثل سنوات الدراسة الجامعية. هل نشأ البعض منكم في أسر مسيحية حيث يذهبون للكنيسة ووالداك متدينون لذا فأنت متدين ولكن السؤال هو: هل أنت متدين حقًا؟ ثم تترك عائلتك وتلتحق بالجامعة وفي الكلية هل يمكنك أن تصبح من تريد أن تصبح؟ الآن ليس ما يؤمن به والداك ، إنه ما تؤمن به. لذلك في الكلية ، من نواح كثيرة ، هناك هذا التمايز حيث تصبح شخصًا خاصًا بك. ذهبت إلى جامعة علمانية حيث كنت أحاول بناء إيماني وظلوا يحاولون هدمها وكان علي أن أقرر: هل أريد أن أقبل الله؟ هل أحافظ على المبادئ التي نشأت معها أم أصبح شخصًا جديدًا؟ لذلك كان علي أن أتخذ قرارًا بشأن هذه الأشياء. لذلك في الكلية هناك هذا التمايز من حيث مقابلة الله بنفسك . لذا فإن ذهاب يعقوب إلى بيت إيل هو لقاء الله بنفسه. الله هو إله إبراهيم وإسحق ولكن هل الله إله يعقوب؟ لذلك يجب على جاكوب أن يجيب على هذا السؤال. يلتقي مع الله في بيت إيل وهذا ما يحدث.
 	الآن يضع يعقوب في الآية 18 هذا الحجر التذكاري وسوف ترى الآباء وآخرين مثل موسى وجوشوا سيقيمون هذه الأحجار التذكارية لإحياء ذكرى الأشياء. بالمناسبة حتى يومنا هذا نصمم النصب التذكارية. إذا ذهبت إلى واشنطن العاصمة ، فهل توجد نصب تذكارية؟ هل قام أي شخص بإلقاء نظرة على نصب واشنطن؟ طويل حقيقي. هل رأيت أنهم تعرضوا لزلزال ، شخصًا ما كان لديه كاميرا فيديو بينما كان على قمة نصب واشنطن يظهر النصب بأكمله يتحرك؟ هل تعتقد أن ذلك سيكون ممتعًا؟ على أي حال قاموا بتصوير ذلك ويبدو أنهم قلقون من حدوث تصدعات في النصب التذكاري. إحياء ذكرى واشنطن في ذكرى واشنطن ، أذهب إلى النصب التذكاري لفيتنام ، هل كنت هناك؟ إنه يحيي ذكرى أولئك الذين ماتوا هناك. كان والدي يذهب إلى النصب التذكاري للحرب الكورية الذي بنوه للتو. هناك نصب تذكاري جديد لمارتن لوثر كينج جونيور تم بناؤه للتو ، ولم أره بعد. يبدو الأمر ممتعًا جدًا لذا نريد أن نذهب لنرى ذلك في المرة القادمة التي ننزل فيها. لذلك نحن نحتفل بالأشياء في الحجر.
 	بالمناسبة ، سيعود إلى هنا بعد 20 عامًا. سوف يغادر ويعود إلى Bethel وسيكون من المثير للاهتمام ما يحدث هنا في Bethel بعد 20 عامًا.
 	الآن في الأسفل قليلاً في الآية 22 ، دعني أقرأ هذا: "الآن قدم يعقوب نذرًا ، قال ،" إذا كان الله معي ويراقبني في هذه الرحلة التي سأقوم بها ، وإذا كان سيعطيني طعامًا كل ولبس ثياباً ، حتى أعود سالماً إلى بيت أبي ، فيكون الرب إلهي. "هل جعل يعقوب هذا الأمر مشروطًا؟ إنه يقول ، "يا إلهي إذا أعدتني إلى هنا وأعطيتني طعامًا وملابسًا ، فستكون إلهي." "وهذا الحجر الذي أقمته عمودا يكون بيت الله." هل تحصل على اللعب بالكلمات هنا؟ بيت الله. ما هذا؟ بيت إيل تعني "بيت الله". هل ترى كيف نصب الحجر؟ قال إن الحجر سيكون "بيت الله". هناك هذه المسرحية على كلمات بيثيل. "ومن كل ما ستعطيني إياه سأعطيك العشر." من أين يأتي هذا العاشر؟ سيعطي موسى الناموس لاحقًا وقد قرأتم سفر اللاويين وأشياء أخرى وسوف يقول العاشر. هل توجد وصية في الكتاب المقدس حتى الآن تتعلق بالعشر العاشر؟ لا. يبدو أن يعقوب يعرف فقط أنه يعطي الله العشر أو العشر. بالمناسبة دفع إبراهيم أيضًا لملكيصادق عُشرًا بعد معركة سدوم وعمورة . لذلك من المثير للاهتمام أن كل من إبراهيم ويعقوب على دراية بهذا الراتب العاشر أو العشر. يقول عندما تعيدني إلى هنا سأعطيك عُشر كل شيء أحصل عليه أثناء ذهابي. 
يعقوب في حاران: راحيل وليئة ولبان [18: 37-20: 11]
 	حسنا ماذا سيحدث بعد ذلك؟ ينطلق يعقوب من بيت إيل وسيخرج من الباب هناك وسيصعد إلى حاران في بلاد ما بين النهرين. عندما يكون في حاران من سيلتقي؟ أين تقابل النساء في العالم القديم؟ إذا كنت ستقابل النساء ، فأين تتسكع؟ في البئر. تقابل المرأة في البئر. وبالمناسبة ، هل حدث هذا مع إسحاق ورفقة؟ رفقة هناك عند البئر والخادم يشد ويصعد ويقول: " إذا سقت جمالي فهي هي". ماذا يعني ذالك؟ إنها عاملة جيدة. لذلك تقابل دائمًا النساء في البئر. اين التقى موسى صفورة امرأته؟ في البئر. 
 	لذلك يعقوب عند البئر. هنا يقال ان لابان ابنتان اسم الكبرى ليئة واسم الصغرى راحيل. ليا كانت عيون ضعيفة. لن أتوسع في الحديث ، لكن راشيل كانت جميلة في الشكل وجميلة. كان يعقوب يحب راحيل وقال ، "سأعمل سبع سنوات مقابل ابنتك الصغرى راحيل." أشياء زوجية ، هذه المقايضة لهذه الفتاة؟ قائلا ، "سأعمل معك لمدة سبع سنوات ثم تعطيني ابنتك." هل هذه الفتاة كبد مقطعة؟ هل كان عليها الموافقة على ذلك؟ عادة ما يكون لديهم حق الرفض. هي توافق على ذلك . يعمل يعقوب من أجلها لمدة سبع سنوات.
 	يعقوب وراحيل: طبيعة الحب / الشهوة والوقت [20: 12-22: 48]
 	كان أحد الأسئلة التي طرحتها عندما كنت شابًا هو ما يفصل بين الحب والشهوة. عندما نشأت في الكنيسة ، علمونا أساسًا أن لديك حبًا مدهشًا ، ما هو؟ محبة الله. كان لديك eros -love الذي كان "حب الانجذاب الجنسي". لذلك كان حب أغابي وهذه الشهوة أو الرغبة أو الأيروس أو الحب الجنسي. كان من الواضح دائمًا أنك تعرف أن حب agape كان هنا وأن الحب الجنسي كان هناك. ثم لسوء الحظ ، ولحسن حظي ، قابلت زوجتي وعندما قابلت زوجتي فجأة كان الأمر كما لو كان هذان الأمران على هذا النحو وكان سؤالي إلى نفسي ، وكان هذا سؤالًا خطيرًا بالنسبة لي ، هل أنا مثير للشهوة الجنسية في حالة حب مع هذه المرأة لأنها كانت جميلة ، إنها رائعة ، موهوبة ، هي كل ما حلمت به ولكن هل أنا مغرم بها؟ أشتهاها ولكن هل أحبها؟ هل ترى الفرق؟ هل أحبها أم أنا منجذب إليها فقط؟ لذلك كافحت مع ذلك سواء كان هذا حبًا حقًا أم كان هذه شهوة. اضطررت إلى فرز هذه الأشياء واليوم ربما لا أحد يكافح مع هذا بعد الآن ، فهذه أشياء قديمة. ما أقوله هو أنني ناضلت حقًا مع ذلك لأنني أردت أن أحبها حقًا.
 	الآن ينظر يعقوب إلى راحيل ، يعمل لديها لمدة سبع سنوات ، في نهاية السنوات السبع تنظر راحيل إلى هذا الرجل. هل يحبها أم لا؟ كم منكم سيعمل سبع سنوات لدى فتاة؟ سبع سنوات ، هل هذا وقت طويل؟ هل الوقت يفصل بين الحب والشهوة؟ هل الشهوة أمر استهلاكي الآن نوعًا ما؟ واسمحوا لي أن أكون مبتذل حقًا ، هل يمكن للحب الانتظار؟ يمكن أن يستغرق الحب وقتا؟ لذلك أقول بعد سبع سنوات هل راشيل متأكدة أن هذا الرجل يحبها؟ لقد عمل هذا الرجل معها لمدة سبع سنوات. أنا فقط أقول إنه جميل. النص هنا جميل إنه مبتذل نوعًا ما ولكن دعني أقرأه لأنه جميل جدًا. لكننا لا نفعل الجمال في كثير من الأحيان ، فنحن نتعامل مع السخرية بشكل أفضل من الجمال في ثقافتنا. "كان يعقوب يحب راحيل فقال: سأعمل سبع سنين مقابل الابنة الصغرى." لذلك أمضى يعقوب سبع سنوات للحصول على راحيل لكنهم بدوا له مثل أيام قليلة فقط بسبب حبه لها ". هذا جميل ، بعبارة أخرى ، كما يقول ، مرت السنوات السبع بسرعة.
 و. يعقوب ولبان: يضل المخادع [22: 49-28: 39]
 	لا ، هل هذه نهاية القصة؟ هذه مجرد بداية القصة لأن لابان والد الزوج قد حصل على صفقة جيدة هنا. إذن ماذا سيحدث بعد ذلك. لماذا السخرية ليلة زفاف يعقوب؟ لذا جاكوب بالخارج ويذهبون إلى حفل الزفاف الكبير. بادئ ذي بدء ، في تلك الثقافة ، ما مقدار ما تراه من المرأة؟ هل يتذكر أحد تلك الصور في سيناء عندما كانت زوجتي تمارس لعبة الكرة ذهابًا وإيابًا مع هذه المرأة في سيناء. هل رأى أحد أنها ترتدي حجابًا هكذا؟ كانت كلها قطع ذهبية ، نتحدث عن ذهب حقيقي. كم ستكون قيمتها اليوم بسعر الذهب؟ لكن على أي حال كانت مغطاة بالذهب مثل هذا؟ لقد كان في الواقع أمرًا لا يصدق. في تلك الثقافات ما تراه للمرأة هو في الغالب عينيها فقط. كل ما تبقى لها مغطى. إذاً هم الآن في مشهد الزفاف هذا وأنت تقول جيدًا أنه ما زال يعرف عينيها والأمر مختلف لأنه قال إن ليا كانت "عيون ضعيفة".
 	هل من الممكن أن تكون النساء قد بدلات في الخيمة؟ الآن ما هي المشكلة؟ أنتم يا رفاق في كلية جوردون ، هذا المكان مضاء 24 ساعة في اليوم. ولكن عندما تخرج إلى مكان لا تقلب فيه المفتاح لتشغيل الأضواء ، فهل يكون الجو مظلمًا حقًا في الليل؟ وعندما تكون في خيمة بدوية مصنوعة من شعر الماعز الأسود عندما تكون بداخلها تصبح داكنة جدًا. هل سبق لك أن كنت في سياق حيث يمكنك رفع يدك أمام وجهك ولا يمكنك رؤيتها؟ يصبح الجو مظلمًا في هذه الأماكن.
 	إذن ماذا يحدث؟ هناك مفتاح كبير وماذا سيحدث هناك؟ لذا اسمحوا لي أن أقرأ النص فقط. "أعطى لابان جاريته ، ولما جاء الصبح وخرج يعقوب من الخيمة ، ولما جاء الصبح استدار وكانت ليئة". من كان يتوقع؟ راشيل. هل تم خداعه؟ الآن هل من السهل أن تنخدع في الثقافة بالمناسبة عندما غطت النساء أنفسهن؟ ربما ، من الأفضل أن أمشي هنا ، كايل ، لأنني لا أريد أن أتعرض للضرب. ربما ، بعبارة أخرى ، كانت هناك حفلة كبيرة ، وكان من الممكن أن يكون هناك حديث في الحفلة ، لكن عندما ذهبوا إلى الخيمة ، ربما كان هناك صمت في الخيمة بهذه الطريقة في الليل ، كانت هناك أشياء أخرى تحدث. أنا ربما تريد الخروج من ذلك.
 	بينما أنا هنا ، دعني أخبرك فقط ، كان ابني في أفغانستان ، لقد أخبرتك بذلك من قبل ، وكانوا في معركة مع أشخاص من نمط طالبان. كان من المثير للاهتمام حقًا أنهم كانوا يطاردون ثلاثة من عناصر طالبان وفجأة اختفت طالبان. قال إنهم كانوا مثل الأشباح التي اختفوا للتو ، ثم فجأة نظر إلى أسفل الطريق وهناك ثلاث نساء يسرن على الطريق. في أفغانستان ، هل تغطي النساء أنفسهن بالكامل حتى على وجوههن ولا يمشين دون أن يرافقهن رجل؟ لديهم هذه الأشياء الصغيرة التي تشبه الشبكات التي ينظرون إليها حتى لا ترى أعينهم. لذلك بدأ شخص ما ، من مشاة البحرية ، في رؤية هؤلاء النساء الثلاث يسرن على الطريق وأخبر قائده أنه يقول ، "دعونا نطلق النار عليهم ، هؤلاء هؤلاء الرجال." ويقول القائد ، "أوه ، نعم ، سنقوم بإطلاق النار على النساء. مشاة البحرية لا يفعلون هذا النوع من الأشياء. فقال ابني ، "لا ، هؤلاء هم الرجال." الآن السؤال: هل يمكن أن يصعدوا ويقابلوا هؤلاء النساء؟ أنت في أفغانستان ، هل يمكن لجنود المارينز أن يصعدوا ويقابلوا امرأة؟ لا ، إنه ينتهك الثقافة وأقسم مشاة البحرية الذين أعرفهم حتى يومنا هذا أن هؤلاء الثلاثة من طالبان أفلتوا. ارتدوا ملابس النساء وهربوا. يمكنه أيضًا أن يخبرنا بالطريقة التي كانوا يسيرون بها وهذا أساسًا كيف هربوا. لم يتمكنوا من ملاحقتهم لأنهم اضطروا إلى الاستعانة بمترجمة للحضور لمقابلتهم. لم يتمكنوا من فعل ذلك فهرب هؤلاء الرجال. هل كانت تلك حركة رائعة ، أن تلبس مثل النساء وتبتعد؟ على أي حال حدث ذلك بالفعل.
 	الآن ، كل ما أقوله هو أنه يستيقظ ، عندما كنت شابًا صغيرًا ، كنت أفكر دائمًا كيف ستشعر عندما تتزوج وتكون ليلة زفافك أفضل ليلة في حياتك. تنهض وتستدير وترى ليا. كيف ستشعر كرجل؟ قبل عدة سنوات غيرت وجهة نظري. كيف ستشعر لو كنت ليا؟ لقد أمضيت الليلة معه للتو ويستدير وينظر إليك وترى وجهه ، هل هذا فظيع؟ أنت تعرف ما أقوله ، هل تعرف ما هو شعورك عندما يتم رفضك بهذه الطريقة؟ الآن ، بالمناسبة ، ليا هي الأخت الكبرى. هل هناك شيء بين الأخوات الأكبر والأصغر سنا؟ لا ، أنا جاد في أنني اضطررت لمواجهة ذلك في عائلتي تزوجت ابنتي الصغرى أولاً. إنه غير معلن. أعني لا أعتقد أننا تحدثنا عن ذلك من قبل بهذه الشروط. هل تحدث أمور عندما تتزوج الأخت الصغرى أولاً؟
 	ماذا يفعل لبن؟ لذلك هناك مفتاح يجري هناك. لماذا هذه السخرية؟ هل ينخدع المخادع؟ وهكذا فإن كل خدع وكذب وخداع يعقوب ، فجأة ، في ليلة زفافه ينخدع المخادع . نوع من يناسبه. أنت تعرف ما أقوله ، لقد حصل أخيرًا على ما سيأتي إليه. لا أريد أن أجعل أي قانون أخلاقي [ lex talionis ] ولكن هذا نوع من السخرية. 
يعقوب وتعدد الزوجات: السرد التاريخي: معياري أم غير معياري؟
  [28: 40-35: 15]
 	الآن يعقوب متعدد الزوجات. ما تم إعداده الآن هو أن لابان يقول ، "حسنًا ، حسنًا ، في ثقافتنا عليك أن تتزوج الابنة الكبرى أولاً قبل أن تحصل على الابنة الصغرى." فقال لابان ، "يا يعقوب ، يكلفك هذا سبع سنين أخرى. سيبدو لك بضع دقائق فقط لأنك تحبها كثيرًا ، أليس كذلك؟ لذا أعطني سبع سنوات أخرى ". هل سيعمل جاكوب 14 سنة لهاتين الفتاتين؟ من المحتمل أنه حصل على راحيل بعد انتهاء أسبوعه مع ليا. من المحتمل أنه حصل على راشيل بعد ذلك مباشرة ، لكنه لا يزال مضطرًا للعمل لمدة 7 سنوات. ربما هذا هو كيف نزلت. يعمل سبع سنوات أخرى لصغيره. الآن يعقوب متعدد الزوجات؟ هل تعدد الزوجات أمر رائع في الثقافة الأمريكية؟ هل تبع أي شخص ذلك وارن جيفوردز؟ الرجل الذي كان لديه كل هؤلاء الزوجات في تكساس والرجل تم وضعه في السجن. أعتقد أن بعض الفتيات اللاتي كان يتزوجهن كن في سن 13 أو 14 عامًا. حقا أشياء سيئة ، هذا الرجل سيء. إنه جزء من تقاليد المورمون ، جوزيف سميث الذي كان لديه عدة زوجات. قضى المورمون في مطلع القرن على تعدد الزوجات ، لكن بعض أولئك الذين عادوا إلى المورمونية الأصلية لا يزال لديهم العديد من الزوجات. إنهم يدفعون بذلك والكثير منهم يصمتون عندما يتعلق الأمر بإدانة ذلك. لذلك عليك أن تكون حذرا مع ذلك. كان يعقوب متعدد الزوجات.
 	هل يمكنك استخدام ذلك للقول ، "كان يعقوب متعدد الزوجات ، لذلك يجب أن نكون متعددي الزوجات ؟" ما أريد أن أقترحه لك هو أنه عندما تتعامل مع الروايات التاريخية ، عليك أن تفصل بين ما هو معياري وما هو غير معياري. بعبارة أخرى ، هل يصف الكتاب المقدس أحيانًا ما حدث فقط ولا يقدم موافقة أو رفضًا له. إنه مجرد وصف لما حدث. ليس من المفترض أن تكون عالمية. يعقوب يكذب على أبيه. هل من المفترض أن نكذب على والدينا؟ لا. هل فعل يعقوب أشياء خاطئة؟ لقد فعل يعقوب أشياء كانت خاطئة ، وبالتالي لا يمكنك إخراج الأشياء مباشرة من التاريخ لأن الكتاب المقدس غالبًا ما يسجل التاريخ فقط. إنه ما حدث - صحيح أو خطأ هذا ما حدث.
 	بالمناسبة ، هذا هو أحد أسباب حبي للكتاب المقدس. أنت تقول ، " لأن يعقوب تعدد الزوجات ، هل تحب الكتاب المقدس؟" لا ، دعني أوضح. في العديد من الثقافات الأخرى عندما تذهب إلى ماري وستتحدث مع زيمري لين وهو ملك ماري الكبير عندما يضع سجلات الملوك معًا ، هل تحاول أن تجعل زيمري لين يبدو وكأنه لقطة كبيرة؟ يقوم Zimri Lin بكل هذه الأشياء العظيمة ، بسبب Zimri Lin لديك حياة جيدة ، وبسبب Zimri Lin لديك ماء في القنوات وما إلى ذلك. في الثقافات الأخرى ، يتم تصوير الملوك على أنهم هؤلاء الأشخاص الذين يفعلون كل هذه الأشياء الرائعة؟ ما هي مشكلة الكتاب المقدس؟ أخبرني عن ملوك إسرائيل العظماء. أنت تقول ، "حسنًا ، كان لإسرائيل ملوكهم الكبار أيضًا! كان داود رجلاً بحسب قلب الله "، ثم تبدأ في التفكير. نعم ديفيد ما اسمها؟ بثشبع. نعم ، يجب عليك التراجع مع ديفيد ، لكن ديفيد هو الرجل حقًا. هكذا تقول سليمان ، حسنًا ، كان سليمان أحكم رجل عاش على الإطلاق. كان سليمان ملكًا كبيرًا لإسرائيل. نعم سليمان ماذا كان؟ 700 زوجة 300 محظية ثم يخدم آلهة أخرى؟ حسنًا ، هكذا تقول رحبعام ؟ حسنًا ، لقد كان كارثة وبدأت في النزول في قائمة الملوك. هكذا في الكتاب المقدس يفعل كل الملوك ، عظماء إسرائيل ، شاول ملك إسرائيل الأول ، هل كلهم لديهم ثآليل؟ هل كلهم لديهم مشاكل؟ هل يغطي الكتاب المقدس ثآليلهم؟ هل يغطي الكتاب المقدس خطاياهم؟ أم أن الكتاب المقدس يخبره كيف كان؟ لذا فإن ما أقوله هو أن الثقافات الأخرى جعلت رجالها العظماء يبدون مثل هؤلاء الأبطال العظماء. كل أبطالهم في الكتاب المقدس لديهم مشاكل ، كل واحد منهم. لهذا السبب أحب الكتب المقدسة ، هل لدي مشاكل أيضًا؟ كل هؤلاء الرجال لديهم مشاكل. وهل تعامل الله معهم وأحبهم ورعاهم؟ نعم ، لدي مشاكل أيضًا ، فهل هذا يعني أن الله سوف يرميني بعيدًا؟ لا ، هذا يعني أن الله يحبنا فوق أخطائنا. لذلك يخبرنا الكتاب المقدس كما هو وهذا كتاب نادر في العالم القديم. هذا نادر حقًا.
 	جاكوب لديه مشاكل. حقيقة أن يعقوب لديه زوجتان الآن هل ستكون مشكلة؟ هل يعمل تعدد الزوجات؟ يخبرك الكتاب المقدس بالنتائج. هل نجح وجود زوجتين؟ ثم يبدأون منافسة حول من سينجب أكبر عدد من الأطفال. إنه أمر مثير للاهتمام هنا عندما تنظر إلى هذا ولكن دعني أعود إلى هذا.
 	لذا ما أقترحه هو أنه عندما تقرأ التاريخ ، عليك أن تكون حريصًا بشأن فصل ما هو معياري ، ما هو لكل الأوقات ، وما هو غير معياري. بعبارة أخرى ، فعل جاكوب هذا ولم يكن صحيحًا حقًا لكنه فعل ذلك على أي حال. لذلك فهو مخصص لذلك الوقت فقط وهذا المكان كان شيئًا فعله. لقد كذب على والده ولم يكن من المفترض أن يكون ذلك إلى الأبد. لا يجب أن نكذب على آبائنا. لذلك عليك أن تفصل عندما تتعامل مع التاريخ ، بين المعياري وغير المعياري ، بين الوصف والوصفات الطبية ، هذا مهم حقًا.
 	الآن يأتي الله وأنا أحب هذا ، انظر في الفصل 29 ، لدى يعقوب زوجتان راحيل وليا ، أيهما يحب؟ راشيل. من رحم يفتح الله؟ ليا. يقف الله مع المستضعف. ترى هذا مرارًا وتكرارًا في الكتاب المقدس. يقف الله مع الزوجة غير المحبوبة ويفتح الله رحمها. هل تستطيع راشيل إنجاب الأطفال؟ لا ، لا تستطيع راشيل إنجاب الأطفال. لذلك أغلق رحم راحيل ورحم ليئة مفتوح. بالمناسبة ، يعقوب هذا المخادع المخادع ، لكن هل بنى يعقوب وراحيل وليا قبائل إسرائيل الاثني عشر؟ هل تفهم؟ هؤلاء هم من أين أتت القبائل الـ 12. يعقوب وراحيل وليئة وخادماتهم ينتجون أساسًا قبائل إسرائيل الاثني عشر. أنت تقول إذا كنت سأفعل 12 قبيلة في إسرائيل ، فستحاول أن تجعل والدتهم أكثر احترامًا ، وأن تصنع قصة أفضل ؛ لكنها في الحقيقة علاقة تعدد الزوجات. يفتح الله رحم ليئة. ثم أنجبت ليا روبن ، وهو البكر ، والعديد من الأطفال الآخرين بعد ذلك. 
حاء - نباتات Mandrake والخصوبة [35: 16-38: 18]
 	سنرى ما سيحدث مع راشيل. تقول راشيل ، "مرحبًا ، أنا بحاجة إلى بعض الأطفال أيضًا. إذن ما يحدث في الفصل 30 الآية 14 يقول ، " أثناء حصاد القمح (في أواخر الربيع) خرج رأوبين إلى الحقول ووجد بعض الماندريك". ما هي هذه اللفاح؟ نباتات ماندريك ، كما قيل لنا ، هي ما جلبه روبن ، الأكبر سنًا ، إلى والدته ليا. فقالت راحيل لليئة أعطني من لفّاح ابنك. لكن ليا قالت لها: "ألم يكفينا أن تأخذي زوجي ، هل تأخذي لفاحي أبنائي أيضًا؟" ليا تحصل على القليل من الغضب هنا. ليا تقول ، "مرحبًا ، لقد سرقت زوجي وأنت الآن تأخذ لفاح ابني." ما هي الصفقة مع مصنع الماندريك هذا؟ تقول راشيل: "حسنًا ، يمكنه النوم معك الليلة." لذلك تم بيع جاكوب لزوجين من نباتات الماندريك. هؤلاء النساء يتقايضن على من ينام مع الزوج ويبيعونه بزوجين من نباتات الماندريك. "يمكنه النوم معك الليلة فقط أعطني زوج من الماندريك." هذا الرجل يستحق نباتين ، ليس جيدًا جدًا.
 	تسأل ما الذي يحدث مع نباتات الماندريك هذه؟ يُعتقد في العالم القديم أن نباتات الماندريك كانت إلى حد كبير للخصوبة. إذا كنت قد حصلت على نباتات الماندريك هذه ، فربما لا يوجد الكثير منها الآن ، لكن نباتات الماندريك كانت تعتبر من خلال ثقافتهم نباتات خصوبة. قد نقول ربما مثير للشهوة الجنسية. تأخذ هذا ويجعلك قويا جنسيا. ربما هذا ما يسمونه الفياجرا القديمة! لم يسبق لي أن فكرت بهذه الفكرة من قبل ولكن هذا هو الشكل القديم. من الأفضل أن نخرج من ذلك ، لكن هذه هي الطريقة التي كان يمكن التفكير بها في العالم القديم.
 	الآن ما هي المشكلة هنا. هذه هي المشكلة. من سيعطي راحيل طفلها؟ هل سيكون ذلك لأنها حصلت على الماندريك؟ يوضح النص أنها تحصل على الماندراكي ولكن النص يوضح أيضًا ، "الله يستمع لراشيل" وتحمل وأنجبت ولدًا. أما إذا نزلت إلى الآية 22 فتقول: "ذكر الله راحيل وسمع لها وفتح رحمها فحملت وولدت ابنها . فقالت: "لقد نزع الله عارتي" فسمته [ابنها الأول] "وهذا مهم ، من هو ابن راحيل الأول؟ جوزيف. "أضاف الله لي الرب زادني الرب ابنا آخر." لذلك راحيل لديها ابن. من يعطي راحيل ابنها؟هل هي نتيجة لفرد؟ لا. فتح الله رحمها ولديها يوسف. 
1. يوسف هو بكر راحيل [38: 19-40: 03] 
 	هل سيكون جوزيف جوهرة؟ يوسف هو أحد جواهر الكتاب المقدس القليلة ، ودانيال هو الآخر في العهد القديم. هذان الشابان فوق اللوم ولكن جميع اللاعبين الآخرين لديهم مشاكل لكن جوزيف سيكون رجلاً جيدًا حقًا. لذلك لم يكن ابنها الأول يوسف نتيجة لفاحص الله.
 	بالمناسبة ، كان يوسف هو الابن الأول لراحيل ، ومن هو آخر أبناء راحيل؟ بنيامين. Ben- ya -min ، هذا مهم جدًا ، ben تعني "ابن" ، yamin تعني "اليد اليمنى". في تلك الثقافات كانت يدك اليمنى هي يد الشرف. دعني أقول هذا فقط إذا كنت في ثقافة عربية وجاء الرجل العربي ويرتجف بيده اليسرى ، هل تفهم أن هذه إهانة كبيرة؟ اليد اليمنى هي يد الكرامة والبركة. إذا صافح بيده اليسرى ماذا يعني ذلك؟ يفعلون أشياء معينة بيدهم اليسرى وفقط يدهم اليسرى في غرف معينة من المنزل قبل أن يتدفقوا ، إذا كنت تعرف ما أعنيه. يتم ذلك دائمًا باليد اليسرى مع ورق التواليت أو بدونه. حسنًا ، فهمت الآن أنك أميركيون لكن هناك ليس لديهم الكماليات أحيانًا وأنا أتحدث عن ورق التواليت. الآن ، إذا صافح شخص ما يده اليسرى ، فكل ما أخبرك به هو إهانة كبيرة. لقد حدث هذا لي بالمناسبة قبل أن أعرف. فكرت ، " هذا غريب حقًا" ، وعدت وتحدثت إلى شخص ما قال لي ما يعنيه ذلك. لذلك أنت لا تريد أن تفعل ذلك. أنت تصافح بيدك اليمنى ، يد الشرف ، وليس اليد اليسرى ، إنها صفقة كبيرة. "ابن يدي اليمنى" ، بنيامين اسم جميل. يُدعى حفيدي بنيامين ، "ابن يدي اليمنى" - ابن البركة والقوة وأشياء من هذا القبيل. لذلك سيكون بنيامين ويوسف ابنا راحيل.
 وفاة ج. راحيل في بيت لحم وصدى الكتاب المقدس [40: 04-43: 39]
 	اين ماتت راحيل؟ ماتت مع بنيامين عند الولادة. الآن هل تموت المرأة في ثقافتنا وهي تنجب أطفالاً؟ عادة ليس في الثقافة الأمريكية ، ولكن في أماكن أخرى من العالم تموت النساء إنجاب الأطفال. يحدث في كل مكان. راحيل ستموت وهي تحمل بنيامين عند الولادة. الآن ماذا يحدث؟ اين ماتت يصبح هذا مهمًا. ماتت راشيل ولكن أين تموت؟ لقد ماتت خارج بلدة تسمى بيت لحم. الآن لماذا هذا مهم؟ بسبب وفاتها أقاموا لها نصبًا تذكاريًا. أقاموا نصبًا تذكاريًا على طريق ريدج السريع الرئيسي الذي يمر عبر العمود الفقري لإسرائيل. أقاموا نصبًا تذكاريًا لراحيل خارج بيت لحم ويُنظر إليها على أنها أمهات بيت لحم.
 	الآن في زمن يسوع ، هل يتذكر أي شخص أن راحيل قد ذكرت في زمن يسوع في متى (2: 18)؟ وماذا حدث في متى الاصحاح 2؟ من اكتشف أن يسوع ولد في بيت لحم؟ يأتي المجوس إلى هيرودس ويقول هيرودس ، "انزل إلى بيت لحم ، ووجد الطفل الصغير ، وعندما تجده أحضر لي الخبر." هل عاد المجوس إلى هيرودس؟ لا. إنهم يتزلجون من هناك. عندما أدرك هيرودس أن المجوس خدعوه ، ماذا فعل هيرودس؟ ذهب إلى بيت لحم وقتل جميع الأطفال الرضع بعمر سنتين وما دون. هل تتذكر ما تقوله نصوص الكتاب المقدس هناك؟ ماثيو 2:18 ، هذا مباشرة بعد قتل أطفال بيت لحم تقول ، "وسمع صوت في راما (إلى الشمال ، مسافة كبيرة إلى الشمال) تبكي وصباحًا عظيمًا ، راحيل تبكي على أطفالها رافضين ذلك. كن مطمئنًا لأنهم ليسوا بعد. " إذن ما تحصل عليه هو هذا النوع من الصدى. ماتت راشيل خارج بيت لحم وبعد 2000 سنة حصلت على هذا الصدى مع يسوع. راحيل تبكي على أبنائها أبناء بيت لحم لأنها أم بيت لحم. لذلك في الأساس تحصل على هذا الصدى وهذا في زمن يسوع.
 	لكنك تقول ، "هيلدبرانت ، لقد نسيت شيئًا لأن ماثيو يقتبس من إرميا." يقول إرميا ، "سمعت راحيل تبكي على أولادها طوال الطريق إلى الرامة". لماذا يقتبس إرميا ذلك لأن إرميا في الوسط بين يعقوب ويسوع؟ لماذا قال إرميا ذلك؟ لأنه عندما تم أسر الشعب إلى بابل . هذا هو المنفى البابلي الذي يشير إليه إرميا ، عندما تم نقل دانيال وشادراك ميشخ وعبدنغو وهؤلاء الرجال جميعًا إلى بابل. يشير إرميا إلى تدمير أورشليم قائلاً إن أورشليم دمرت وأن راحيل تبكي على أطفالها وهم ينقلون إلى بابل.
 	لذلك تحصل على هذا الصدى من موت راحيل في الخارج تحصل على هذا الصدى من حيث يتم نفي الأطفال إلى بابل ويسوع المسيح الذي ولد ويقتل هؤلاء الأطفال. لذلك تحصل على هذا النوع من الصدى على الرغم من الكتاب المقدس وهو أمر مثير للاهتمام حقًا مع وفاة راحيل خارج بيت لحم. يمكنك الذهاب إلى هناك حتى يومنا هذا ورؤية النصب التذكاري لراحيل خارج بيت لحم حتى يومنا هذا. 
راحيل وآلهة العائلة [43: 40-46: 11]
 	إذن ماتت راشيل الآن ماذا سيحدث؟ دعنا نتراجع قليلاً ، سوف يغادر يعقوب بلاد ما بين النهرين ، لذا فهو من خارج الباب سيغادر لابان. مزقه لابان ومزق لابان. إنهم نوعًا ما ذهابًا وإيابًا ولذا تبدأ عائلته في المغادرة ولكن عندما يبدأون في المغادرة ، وهذا في الفصل 31 ، تسرق راشيل أحد آلهة العائلة. يطارد لابان بعد أن أدرك يعقوب أن يعقوب يقول: "ماذا تفعل يا يعقوب. أنت تهرب مني؟ لقد سرقت كل بضاعتي ، وسرقت بناتي ، وسرقت أحفادي ، ولن أراهم مرة أخرى أبدًا. ماذا تفعل يا يعقوب؟ علاوة على ذلك ، يا يعقوب ، لقد سرقت آلهتي أيضًا! " يعترض يعقوب ، "أنا لم أسرق آلهتك. أي شخص تجده مع آلهتك ، يمكنك أن تقتل. أنا لم آخذ آلهتك. لا أريد آلهتك الغبية على أي حال ". حسنًا ، لم يقل ذلك لأننا سنكتشف لاحقًا أن جاكوب ربما يعبث بآلهة أجنبية أيضًا.
 	ما يحدث؟ جاء لابان وأساساً اقترب الأب من ابنته [راحيل]. أنت تعرف كيف يتعامل الأب مع ابنته وتنظر إليه الابنة. وكان لابان قد ذهب ليروي غنمه وراحيل سرقت آلهة العائلة. يلاحق لابان ثم تقول راحيل لوالدها ، "لا تغضب سيدي ، لا يمكنني الوقوف الآن (دعني استخدم نسخة الملك جيمس الآن لأنني أحبها بشكل أفضل)" أبي ، لا يمكنني الدفاع الآن من أجل طريقة النساء عليّ ". لذا فهي تجلس على آلهة العائلة. تقول ، "لا يمكنني النهوض يا أبي ، لأنك تعلم أنه هذا الوقت من الشهر. لذلك لا يمكنني النهوض ". هل هذا جميل؟ - راشيل تكذب على والدها. بالمناسبة ، قد تتساءل عن حجم هذا الإله الذي تجلس عليه؟ أعتقد أنه عليك أن تتذكر أن لديك آلهة قبلية ، كبيرة ، لكن عندما تتحدث عن آلهة العائلة ، فأنت تتحدث عن آلهة بحجم 6 بوصات.
 	لماذا أرادت آلهة العائلة؟ يقترح بعض الناس أن من كان لديه آلهة العائلة كان له الميراث ولذا يمكنها الظهور بعد 20 عامًا وتقول ، "أبي ، أرى أنني جزء من هذه العائلة. لذلك أحصل على جزء من الميراث ". لذلك كانت هناك بعض حقوق الميراث المحتملة المعنية. اقترح أحدهم في الفصل الأخير ، كان اقتراحًا مثيرًا للاهتمام ، أنه ربما كان للآلهة علاقة بالخصوبة وكانت راشيل تحاول أن تقول إنها ستخدم آلهة العائلة حتى تكون أكثر خصوبة. هل أعطت الآلهة أطفالها حقًا؟ لا ، لقد أعطى يهوه أطفالها لكنها ربما كانت تلعب مع آلهة أخرى. حسنًا ، لقد كانت تلعب مع آلهة أخرى لكن معظم الناس يعتقدون أنها موروثة ولكن كان اقتراحًا مثيرًا للاهتمام في الفصل حول خيار الخصوبة لأنه كان هناك آلهة للخصوبة.
يعقوب في بينيل : لقاء عيسو [46: 12-57: 40]
 	الآن ، دعنا ننتقل إلى مباراة المصارعة في الفصل 32. هذا فصل مهم. عندما ينزل يعقوب من بلاد ما بين النهرين من حاران ، يمر بدمشق. إنه على ما يسمونه طريق الملك السريع. ينزل مباشرة إلى حيث يوجد هذا الرجل ذو القميص الأسود هناك الوادي ، الوادي الذي ينزل هناك يسمى الوادي جابوك . يسمونه نهر جابوك ، ولن أنسى الذهاب إلى نهر جابوك . أذهب إلى هناك أبحث عن نهر جابوك ، أليس كذلك؟ كان عرضه بضعة أقدام ... أتحدث بعمق بوصات ... نعم ، نظرت إليه وقلت من أين أتيت هذا أكبر قليلاً من الخندق ولكنني رأيت خنادق أكبر من ذلك وشعرت بخيبة أمل حقًا لأنني كنت أتوقع نهر جابوك . وصلت إلى هناك وبجدية كان بإمكانك القفز فوقها وكان عمقها حوالي بوصات فقط. فهل تفهم هل لديهم كمية أقل من الماء؟ لقد نشأت على نهر نياجرا ، إنه نهر حقيقي. هذه الأشياء ، عندما يتحدثون ، عندما كنت أصغر سنًا ، كانوا يقولون ، "لقد رأيت لفة الأردن القوية" هل سبق لك أن رأيت نهر الأردن العظيم يبلغ عرضًا لهذه الغرفة ، حيث يبلغ متوسط عمقها 3 أقدام. الآن من أين أتيت هل نسمي تلك الأنهار؟ كان نهر نياجرا نهرًا ، حيث ترعرعت ويطلقون على تلك "الجداول". لذا كل ما أقوله هل هناك كمية أقل بكثير من الماء هناك؟ في أمريكا تعودنا على بحيرة إيري وبحيرة سوبيريور. هل سبق لك أن ذهبت إلى بحيرة سوبيريور؟ أوه ، يا رفاق تفعل المحيط هنا! لذا ما أقوله هو أن لدينا الكثير من المياه ، وهناك الكثير أقل.
 	إذن ماذا يحدث؟ نزل يعقوب واين عيسو؟ هذا هو البحر الميت. عيسو من هنا في ارض ادوم. عيسو مع 400 من رجاله يتجهون شمالا. الآن ، هل ستكون هذه مشكلة؟ حسنًا ، سوف يقابل يعقوب عيسو مع 400 من رجاله. هل خاف يعقوب حتى الموت؟ هل يتذكر أي شخص كاراتيه كيد 2؟ حيث كان ساتو بعد كل تلك السنوات سيحصل على السيد ميرياجي لأنه كان لا يزال غاضبًا منه لسرقة امرأته وكان سيقتل ميرياغي بعد كل هذه السنوات. هل يضمر الناس الغضب لعقود؟ داخل الأسرة ، أتحدث عن عائلاتك ، هل الإخوة والأخوات والآباء والعائلة هل يغضبون أبدًا تجاه شخص ما لأجيال ، غالبًا لمدة 10 أو 20 عامًا؟
 	كنت أعرف رجلاً يدعى Herb King ، عملت في سجن شديد الحراسة وكان Herb في السجن لمدة 35 عامًا بتهمة القتل. لقد خرج أخيرًا ، كرجل عجوز عندما خرج ، في أواخر الخمسينيات من عمره. أعطوه 75 دولارًا له واستقل حافلة من سجن ولاية إنديانا إلى جورجيا حيث كان. بعد 35 عامًا دخل باب منزله ، وهذه هي الحقيقة الصادقة ، وبالمناسبة ، أنا أستخدم اسمه الحقيقي الآن لأنه لم يعد مهمًا. دخل السجن بعد 35 عامًا. لقد تحرر أخيرًا ودخل منزله وكان هناك رجل بمقياس 12 في اليوم الذي دخل فيه إلى منزله فُجر بعيدًا. قتله الرجل بعد 35 عامًا ، وقتله بالرصاص. مشى في الباب الأمامي ، رصاصة في صدره. هو ميت. سؤال: هل كان هذا الرجل يغضب تجاه هيرب منذ 35 عامًا أثناء وجوده في السجن؟ هيرب في المقبرة الآن بعد 35 سنة. هل يضمر الناس هذا النوع من الاستياء؟
 	هل يعقوب عندما سمع أن عيسو قادم مع 400 رجل خائفين من عقله؟ في المرة الأخيرة التي رأى فيها عيسو أقسم عيسو أنه سيقتله ، وكان معه 400 رجل. ماذا يعقوب؟ حفنة من النساء والأطفال. هل يستطيع يعقوب الدفاع عن نفسه؟ لا يستطيع. الآن ، بالمناسبة ، هل يعقوب رجل؟ لدي مشكلة مع جاكوب ، هناك بعض الأشياء هنا التي تزعجني حقًا بشأنه. عندما يأتي عيسو إليه أولاً يرسل هدايا لعيسو. هل هذا حقا شيء ذكي؟ شخص ما غاضب حقًا منك ، هل تقدم هدايا؟ أحاول الزهور. تعمل الهدايا أحيانًا ، ليس طوال الوقت ، ولكن أحيانًا. إنه يستحق المحاولة. الزهور جيدة ، حسنًا. تحصل على حوالي 50/50. الشوكولاته تعمل أيضًا ، وعليك أن تعمل عليها. فارسل هدايا عيسو. هل الهدايا تهدئ الغضب؟ في بعض الأحيان يفعلون.
 	هو خائف. اذا ما ذا يفعل؟ يفرق أهله ومن يضع أولا؟ إنه رجل رجل ولذا يقول ، "مرحبًا ، إنه أخي. إنه قادم لقتلي ، يجب أن أكون أول من يخرج ، لذلك تختبئ يا رفاق في الخلف ، إذا قتلني أو ذهب من ورائي ، فإنكم يا رفاق تهربون لحياتكم ". أهذا يعقوب؟ لا ، ماذا يفعل هذا الرجل؟ يضع ليا والأطفال في المقدمة وراحيل في الخلف وأين هو؟ إنه في الخلف. هل هذا رجل؟ أنا آسف؛ الكلمة التي تتبادر إلى ذهني هي "جبان". هل هذا ما يجب أن يفعله الأب؟ هل يحمي الأب أهله أم يختبئ خلف أسرته؟ حسنًا ، أنا آسف أن هذا يزعجني حقًا بشأنه ، فهذا أقل ما يمكنك الحصول عليه في أي كتاب.
 	إذن ماذا يحدث؟ في تلك الليلة كان في Jabbok وادي . لقد كان هناك بمفرده ، وفجأة أصبح لديه مباراة المصارعة هذه. اسمحوا لي أن أرى الآية 24 هنا ، وتحقق من ذلك. يقول: " في تلك الليلة قام يعقوب وأخذ زوجتيه وخادماته ويعقوب أيضًا وبقي وحده وصارعه رجل حتى الفجر. وعندما رأى الرجل أنه لا يستطيع التغلب عليه لمسه ، "-" رأى الرجل أنه لا يستطيع التغلب عليه "، كان أمرًا مثيرًا للاهتمام. هل يستطيع يعقوب أن يتعامل مع هذا الرجل وجهاً لوجه؟ لذلك لم يستطع الرجل التغلب عليه ولكن أخيرًا لمس الرجل تجويف وركه وأخرج وركه. لذلك كان وركه يتأرجح وهو يتصارع مع الرجل. "ثم قال الرجل: دعني أذهب لأن اليوم هو الفاصل." فقال يعقوب: لن أتركك تذهب حتى تباركني. هل يعقوب حقًا في هذه البركة؟ "لن أتركك تذهب إلا إذا باركتني." فسأله الرجل : ما اسمك؟ أجاب يعقوب فقال الرجل: اسمك لم يعد يعقوب بل إسرائيل. يعقوب في ورطة ، عليه أن يواجه عيسو. هل تصلي وأنت في ورطة؟ نعم. يعقوب يصلي.
 	لنتحدث عن اسم يعقوب أولاً. ماذا يعني اسم يعقوب؟ يبدو الأمر نوعًا ما مثل "المخادع" ، والآن سيتم منحه الاسم الجديد "إسرائيل". ماذا تعني اسرائيل؟ Is- rael ، “El” تعني “الله” ، “إسرائيل” تعني “الذي يجاهد مع الله”. بالمناسبة ، اسم "إسرائيل" هو ذلك الوصف لليهود في كل العصور؟ هل صارع اليهود مع الله عبر أجيالهم على مدى ألف عام؟ لقد جاهد اليهود مع الله ولذلك سموا إسرائيل ، "الذي يجاهد الله". تصبح هذه بداية الاسم القومي "إسرائيل" الذي أُطلق على الأسباط الاثني عشر التي أتت من يعقوب. يُعطى يعقوب اسمًا جديدًا وهذا أمر رائع حقًا ، فهو ينتقل من "المخادع" إلى "الذي يصارع" أو "يصارع الله".
 	الآن ، يسمي يعقوب المكان فنوئيل . عندما تنظر إلى هذا المصطلح Peniel ، Peni تعني "الوجه" ، El تعني "God". اسم المكان يعني "وجه الله". لماذا يسميها يعقوب بينيل ؟ يخبرنا النص صراحة. تقول ، "سأسميها Peniel [أو" وجه الله "، لأنني رأيت الله وجهاً لوجه وأنقذت حياتي." ظن يعقوب أنه كان يتصارع مع من؟ رجل؟ لا ، يقول إنه لم يكن مجرد رجل. نعم ، لقد دُعي رجلاً ولكن "رأيت الله وجهاً لوجه." لذلك يسمي المكان فنيئيل . ما اقترحه الناس وأنا أتفق معه هو أن لديك ما يسمى في العهد القديم "ظهور الغطاس" أو "عيد الغطاس ". "الظهور" يعني أن شخصًا ما رأى الله. هل تذكر على جبل سيناء أن الله كان على قمة الجبل . الجبل يهتز. موسى في الأعلى ووجهه يلمع وينزل. هذا هو ظهور الله حيث يظهر الله. إنها تهب الناس بعيدًا والمجد يربك الناس. هذا ظهور من الله. إن ظهور المسيح هو ظهور للمسيح قبل أن يولد المسيح بالفعل. ما أقترحه هو أن يعقوب تصارع مع رجل ولم يستطع الرجل هزيمته. لم يستطع الهروب حتى لمس ورك يعقوب وأخرجه . ما أقترحه هو أنه من المحتمل جدًا أن يكون "الرجل" هو يسوع المسيح ، في الجسد مسبقًا. كان يسوع المسيح بقوته الطبيعية يتصارع مع يعقوب حتى الصباح وبعد ذلك يرفع وركه. لذلك أنا أقترح أن هذا كان كريستوفاني . خلص يعقوب إلى أن هذا لم يكن رجلاً عاديًا ، "رأيت الله وجهاً لوجه" وإذا كان "الرجل" هو يسوع فهو الله. فهل هذا منطقي؟ هذا نوع من الطريقة التي أنظر بها إلى هذا والعديد من الأشخاص الآخرين ينظرون إليه بنفس الطريقة.
 	لماذا غير الملاك اسمه؟ "مخادع" إلى " من يصارع الله". الآن يرى الله وجهاً لوجه ويتصارع معه ونحن نقترح أن يكون هذا هو يسوع.
	ينظر بعض الناس إلى الإصحاح 32: 32 ودعوني أقرأ لكم هذا أولاً: "أشرقت الشمس فوقه عندما عبر بينيل وكان يعرج بسبب وركه." يجب أن يقابل عيسو في الصباح. كم منكم كان لديه أحلام وشخص كبير أو شيء ما يلاحق ، ويمكنك دائمًا أن تفعل ماذا ، يمكنك دائمًا الهروب؟ أنت دائما تركض وتهرب. الآن ماذا يفعل الله مع يعقوب ، ذهب ورك يعقوب. هل يهرب يعقوب من عيسو. لا. لا يمكنه الجري الآن ، عليه مواجهة عيسو. بعبارة أخرى ، لا يمكن أن يكون مسيطرًا ويقول إنني سأقوم بالتزحلق ، سأهرب منه ، على الأقل يمكنني الهروب منه لأنني أسرع منه. الآن ، بعد أن خرج وركه ، يجب أن يواجه عيسو وجهًا لوجه ولا يمكنه الهروب.
 	الآن ، في الفصل 32 الآية 32 تقول هذا ، يعتقد بعض الناس أن هذه الآية تمت إضافتها مؤخرًا من قبل المحررين اللاحقين ، "حتى يومنا هذا لا يأكل الإسرائيليون الوتر المرتبط بجرح الورك لأن تجويف ورك يعقوب قد تم لمسه بالقرب من الوتر ". لذا يقول النص "حتى يومنا هذا" إنهم ما زالوا لا يأكلون الوتر الموجود على الورك بسبب ورك يعقوب "حتى يومنا هذا". هل أضيف هذا البيان لاحقًا؟ يخبرك السرد عن يعقوب. نحن لا نأكل ذلك "حتى يومنا هذا" ، ويبدو أنه تمت إضافته لاحقًا. هل تأخر موسى عن يعقوب بكثير؟ نعم ، 400 عام على الأقل. هل من الممكن أن موسى كتب أننا ما زلنا لا نأكل الوتر وكان ذلك بعد 400 عام؟ هل يمكن أن يكون موسى قد كتب هذه العبارة في تكوين 32:32؟ بالتأكيد يمكن أن يكون. موسى بعد 400 عام وقد وضع في هذا البيان التوضيحي لماذا لا يأكلون الوتر الموجود في تجويف الورك. لذلك لا يجب إضافته لاحقًا ، بعد زمن موسى بوقت طويل. كان من الممكن أن يكتبه موسى. 
لقاء يعقوب والكذب على عيسو [57: 41-63: 31]
 	الآن نأتي إلى لقاء عيسو. يجتمع أفراد الأسرة بعد سنوات وسنوات ويلتقون أخيرًا. وقع عيسو على أخيه وهو يبكي ويعانق ، أخيرًا بعد كل هذا الوقت. هل سبق لكم أن ابتعدتم عن الإخوة لفترة طويلة من الزمن؟ تعود إلى هناك وهذا شيء جميل لا يوجد أحد مثل الأخ أو الأخت الذي نشأت معه. لذا التقيا بعد سنوات وهو وقت جميل حقًا.
 	والآن هل يكذب يعقوب مرة أخرى على أخيه عيسو؟ الجواب هو أنه بعد كل هذا الوقت سوف يكذب يعقوب مرة أخرى. إنهم يجتمعون في الوادي جابوك . جاء عيسو مع رفاقه الـ400. قال ليعقوب ، "جاكوب ، لا أريد هداياك ، استرجع هداياك أنا ثري. لماذا لا تنزل وترى مكاني؟ أعيش في قاع البحر الميت وسط كل هذه الصخور الحمراء ، الحجر الرملي النوبي ، البتراء إنها جميلة هناك. لماذا لا تنزل وتراني؟ يقول يعقوب ، "أوه ، نعم ، سأنزل وأراك." فقال عيسو ، "حسنًا ، سيحمي رفاقي أغنامك وماعزك من أجلك وسننزل معًا." لكن يعقوب يقول ، "لا ، خرافي وماعزي عليهم أن يسيروا ببطء. لذا عيسو عدت إلى المنزل وسأنزل وأزورك. فقط عد إلى المنزل ".
 	الآن إذا كنت لا تعرف أي شيء عن الجغرافيا ، فلن تعرف أنه كذب. اين يعقوب. يعقوب هناك. عاد عيسو إلى بيته. الشيء التالي الذي تقرأه في النص ، في الفصل التالي من الفصل 34 ، أين يعقوب؟ يعقوب هنا في شكيم وهنا يتم اغتصاب ابنته. هل كذب يعقوب على عيسو ، وقال له إنه سيلتقي به هنا ، ثم ذهب في الاتجاه المعاكس . هل ما زال هذا الرجل يكذب على الناس؟ يدفعك للجنون بعد كل هذا الوقت أنه لا يزال يكذب على أخيه. بالمناسبة ، أنت تعرف ذلك من الجغرافيا.
 	الآن هنا حيث ينزل Esau ودعني أجري هذا نوعًا ما. أصبح عيسو أبا لأدوم . نسله ادوم . لذلك كلما رأيت أدوم أو أدوميين في الكتاب المقدس ، فإن هؤلاء هم من نسل عيسو. بالمناسبة ، يجب أن أقول كلما رأيت الأدوميين في الكتاب المقدس ، فإن الأدوميين سيفعلون الشيء نفسه دائمًا. ماذا فعل الادوم ؟ إنهم يقتلون اليهود. عندما تراها في الكتاب المقدس وترى الأدوميين يتذكرون ، كما يقول هيلدبراندت ، كلما رأيت أدوميًا سيقتل يهوديًا. أنا جاد أن يحدث ذلك ، فأنا أبالغ بوضوح ، لكن في معظم الأوقات يقتل الأدوميون اليهود. يمكن تلخيص سفر عوبديا بأكمله ، فصل واحد فقط من عوبديا ، لكن السفر كله يدور حول الأدوميين وكيف قتل الأدوم اليهود. اللعنات تأتي عليهم لقتل الناس في وضع عاجز. لذلك فإن سفر عوبديا النبي موجه إلى حد كبير ضد الأدوميين .
 	الآن يُدعى أشهر الأدوميين الذين تعرفهم هيرودس. كان هيرود أدوميًا . هل تسمع الحرفين "D" و "M" هما نفس الحرفين "D" و "M" [Edom]. هيرودس كإدومي . وهذا يعني أن الملك هيرودس ، ملك اليهود ، كان أدوميًا . الآن كيف أنت أدومي وأنت ملك على اليهود؟ حسنًا ، إذا كنت لا تستطيع أن تكون يهوديًا ، فما هو أفضل شيء يمكنك فعله بعد ذلك؟ لذلك عندما يذهب هيرودس ليتزوج شخصًا ما ، ماذا يجب أن يكون هذا الشخص؟ أميرة يهودية. هل سمعت من قبل عن المكابيين؟ هيرود يختار إحدى أميرات المكابيين. كان اسمها مريم ، وكانت أميرة في خط المكابيين. هل يقدس اليهود المكابيين؟ أعطاهم المكابيون عيد حانوكا. يقدس اليهود المكابيين لأنهم كانوا أبطالا. يتزوج إحدى بنات المكابي. الآن ما هي مشكلة هيرود؟ هل يقتل هيرود الناس؟ يقتل زوجته مريم . إنها أميرة يهودية. هل هذا الرجل حقا غبي؟ هل يتذكر أحد أنتوني وكليوباترا؟ أنت تعرف أيضًا مارك أنتوني لأنه ما زال يغني. كرهت كليوباترا هيرودس.
 	وقتل هيرودس امرأته وقتل هيرودس ابنيه ايضا. بنى هيرود هذا المكان في العهد الجديد أريحا ، وكان لدي ابني هناك وهو مغطى بالأسلاك الشائكة لأنهم لا يريدونك أن تدخل هناك. لكن هيرودس اصطحب أبنائه إلى هذه البرك التي صنعها وأغرق بعض رجاله أحد أبنائه. هل هذا الرجل جزار؟ لذلك عندما ذهبت إلى هناك تسلقنا عبر الأسلاك الشائكة وكان علي التقاط الصور . لذلك وضعت ابني ، وهو لا يعرف أي تاريخ ، إنه مهووس بالكمبيوتر ، لذلك وضعته في المسبح والتقطت صورة. كنت سأضع يدي على رأسه كما لو كنت أدفعه للأسفل أو شيء من هذا القبيل ، لكنني حصلت على صورة حتى جاءوا وطردونا بعيدًا. لم يكن من المفترض أن نكون هناك. لقد تمزقنا بالأسلاك الشائكة. عليك أن تكون حذرا مع الأسلاك الشائكة التي تعيقك. ولكن إذا كنت ستنتقل من أمريكا إلى مكان كهذا ، فهل ستدع سلكًا شائكًا صغيرًا يمنعك؟ لا. أتمنى أن يكون لديك شجاعة أكثر من ذلك بقليل. ولكن بعد ذلك ستكون قادرًا على الجري بسرعة أيضًا ، فلا أحد يلمس وركك. يقول شخص ما أنك لم تفعل ذلك حقًا ، أليس كذلك؟ نعم فعلت. لم يكن يعلم!
 	هذا هو بحر الملح هنا. أنتم تدعونه يا رفاق البحر الميت ، 1270 قدمًا تحت مستوى سطح البحر. هنا نهر الأردن وبحر الجليل. هذا هو بلد الأردن والبحر الأبيض المتوسط. عيسو بالأسفل هنا في أدوم جنوب شرقي البحر الميت. لقد جاء إلى هنا على طريق الملوك السريع. يجتمعون هنا ، هذا هو المكان الذي يتصارع فيه يعقوب مع الملاك في فنوئيل بالقرب من ال يبوك وادي . يقول يعقوب ، "سأتبعك عائدًا إلى أدوم عيسو" ، والشيء التالي الذي نسمعه ، هو أن يعقوب هنا في شكيم ، ويتم اغتصاب ابنته هناك. 
م. لوط وبناته وموآب وعمون [63: 32-68: 51]
 	الآن هناك بعض الأشياء الأخرى التي تخطيتها سابقًا. هل تعلم من هو موآب؟ موآب قصة تخطيتها. القصة تعود مع سدوم وعمورة. نجا لوط من مصير سدوم وعمورة. ماذا حدث لزوجة لوط؟ رجعت زوجة لوط وصارت عمود ملح. حتى الآن لوط ليس لديه زوجة ، لديه ابنتان. هل البنات لديهن أطفال؟ لا. إذن ما يحدث في الكهف هو أنهم يسكرون والدهم ويمارسون الجنس مع والدهم وينتجون بعد ذلك ، هل تعرف ما هو " أبا "؟ "أبا" تعني الأب. "مؤب " تعني "من الأب". الموآبيون "من ابي". هم من نسل لوط من ابنته. الموآبيون - هل هذا لقب رائع حقًا "من الأب"؟ ليس عنوانًا رائعًا على الإطلاق. بالمناسبة ، أنت تعرف شخصًا مشهورًا في موآب لأن هناك كتابًا سمي على اسمها: راعوث ، الموآبية . فهل سيكون الموآبيون في سلالة داود؟ جدة داود راعوث ستأتي من موآب. إذن ، يسوع المسيح ، سيكون الموآبيون في صفه.
 	كان عمون هو الآخر. الابنة الأخرى مارست الجنس مع والدها بعد أن جعلته سكرانًا أيضًا ، وأنجبت عمون. هل سمع احد عن عمون الاردن؟ حتى يومنا هذا ، لا يزال عمون موجودًا. لذلك كان أحد نسل لوط في الأردن في عمون والآخر هنا مع موآب.
 	عندما كنت أقوم بالتدريس ، قمت بالتدريس لمدة عقد في سجن شديد الحراسة في ولاية إنديانا ، وكان هناك رجل في ذلك السجن يُدعى بروبو . كان بروبو أحد أذكى الرجال الذين علمتهم في حياتي. لقد كان رجلاً هنديًا ضخمًا ، ولم يعبث أحد مع بروبو في السجن. كان بروبو في حرب فيتنام . تم تدريبه كعمليات خاصة. كانت هناك منطقة منزوعة السلاح ، منطقة منزوعة السلاح ، أسقطوا بروبو على الجانب الآخر من المنطقة منزوعة السلاح بدون أسلحة ، فقط سكين ويديه. تم تدريبه على قتل الناس. لماذا لم يعطوه مسدسًا؟ لأنك إذا سمعت صوت بندقية ، فإنهم سيعرفون أنك هناك ، لذلك يجب أن يكون كل شيء سرًا. كان بحوزته سكين ويداه وقتل الناس على الجانب الآخر من المنطقة المنزوعة السلاح. عندما عاد إلى أمريكا ماذا فعلوا؟ لقد وضعوا عليه جميع أنواع الميداليات وكان بطلاً عظيماً. ذات ليلة كان في حانة وقفز عليه رجلان. هل هو الرجل الخطأ الذي يقفز في الحانة؟ قفز عليه رجلان ، ماذا فعل غريزياً فقط؟ لقد فعل ما يفعله وخمن ماذا ؟ هناك رجلان ميتان بجانبه. ماذا حدث لبروبو ؟ يتم إبعاده لمدة 35 عامًا. عندما كان بروبو يمشي في السجن هل عبث أحد بهذا الرجل؟ لا ، كان الجميع يعرفون من هو ، وماذا فعل ، وكانوا يعرفون ما يمكنه فعله. إنه السيد بروبو . على أي حال ، هذا الرجل مخيف جدًا ، إنه رجل عجوز من راكبي الدراجات النارية.
 	كنت في صفي من العهد القديم وكنت أقوم بتدريس العهد القديم في الليل ، وكنت أقوم بالتدريس خلال النهار في الكلية والذهاب إلى هناك ليلًا. أنا أشاهد بروبو ولم يأخذ ملاحظة واحدة في الفصل. كان غير مؤمن ولذلك كان يسأل كل هذه الأسئلة محاولًا تدمير الكتاب المقدس. لقد دخلنا فيه جميعًا وكان كل شيء رائعًا. نظرت إلى Probo ولم يدون ملاحظة في الفصل وقلت ، " هذا الاختبار الأول سأقوم بإلقاء الضوء على هذا الرجل. سيدفع ثمن عدم تدوين ملاحظة لم يكن حتى منتبهًا لها. "أخذ الاختبار. حصل على 98 في الاختبار الأول. لذا أتيت إليه للتو وقلت بروبو ما هي الصفقة؟ لم تسجل ملاحظة ، كيف تحصل على 98 في هذا الاختبار؟ اتضح أنه تم تدريبه ، وكان لديه أذن تصوير. أي شيء قلته يمكنه اقتباسه مرة أخرى ، يمكنه أن يقتبس ما قلته عندما لا أستطيع حتى تذكر ما قلته. يمكنه اقتباسها كلمة بكلمة.
 	حسنًا ، لقد وصلنا إلى المقطع الذي يتحدث عن الفتيات يسكرن والدهن ويمارسن الجنس مع والدهن. يرفع بروبو يده إلى هناك ، بروبو العجوز المغرور ، ويقول ، " آه يا أستاذ ، عندما تكون في حالة سكر لا يمكنك ممارسة الجنس بهذه الطريقة." "هذا يظهر فقط خطأ في الكتاب المقدس. أعني من الواضح أن هذا لا يمكن أن يكون صحيحًا ، وهذا لا يحدث على هذا النحو ". أنا أقف هناك أفكر ، أنا آسف ولكن الحقيقة الصادقة هي أنني لم أكن في حالة سكر. كنت أفكر "يا بقرة مقدسة ، هيلدبراندت لقد جعلك في هذا الأمر ، أعني ما لا يمكنك فعله عندما تكون في حالة سكر. لا أعرف؟ فكيف تجادل مع تجربة هذا الرجل؟ " لذلك أنا أفكر في كل هذه الأسباب في رأسي ، ورأسي تتأرجح ذهابًا وإيابًا ، وعادة ما يكون لدي إجابة ذكية. الآن أنا في حيرة من أمري. هذا الرجل يخبرني من التجربة ، ماذا أفعل؟
 	لحسن الحظ بالنسبة لي ، بالنسبة لي ، كان روبرت العجوز في المقدمة. كان رجلاً أسود مسنًا يجلس في الأمام. استدار ونظر بروبو في وجهه مباشرة وقال ، " بروبو هذا ليس صحيحًا" ، قال ، "لقد فعلت ذلك!" قلت "حسنًا ، حسنًا." في وقت ما قبل انتهاء الدورة التدريبية ، إذا نسيت وسيعيدني أحدهم إلى بروبو ، فهناك نهاية جيدة لتلك القصة. لذا فإن موآب وآمون مجموعتان قبليتان مهمتان سنرى لاحقًا.
 	يعود ن. يعقوب إلى بيت إيل [68: 51-71: 09]
 	الآن ، عاد يعقوب إلى بيت إيل ، ماذا حدث هنا؟ في الفصل 35 عندما عاد إلى بيت إيل ، كان هذا بعد 20 عامًا. بادئ ذي بدء يتخلص من آلهته الأجنبية. ماذا يخبرك ذلك عن يعقوب؟ يتخلص يعقوب من آلهته الغريبة.هل كان يعقوب عابدا للأوثان؟ هل كان يعبد آلهة أخرى؟ لذا أعتقد أن يعقوب يفعل ذلك على هذا النحو: "حسنًا ، يهوه هو نوع من إلهي ، أنت تعرف إله إبراهيم وإسحق ويعقوب . أنت تعرف أن إلهي يهوه ، لكني أحب هذه الآلهة الأخرى أيضًا لأنه لا يمكن أن يكون لديك الكثير من الآلهة. أنت تعلم أنك قد تحتاج فقط إلى بعض الحماية الإضافية ". لذلك أعتقد أن ما لديك هنا هو يهوه بالإضافة إلى هذه الآلهة الأخرى (الهينوثية). يقول يعقوب إنه يستخدمهم للحماية. إنها مثل ميزة إضافية. يتخلص يعقوب من آلهته الغريبة. لقد عاد الآن إلى Bethel وعليه أن يواجه الإله الحقيقي ، لذلك في الفصل 35 يتخلص من آلهة الوثنيين.
 	ثم يأتي الله ويكرر أن اسمه سوف يتغير من يعقوب إلى إسرائيل. لذلك هناك تكرار لتغيير هذا الاسم ليصبح "من يناضل مع الله". هناك تردد اسمه "إسرائيل". ثم ماذا تتوقع أن يتكرر مرة أخرى؟ عندما عاد إلى الله في بيت إيل ، كرر الله العهد معه أيضًا. ما هو العهد؟ العهد هو الوعد بالأرض ، والبذور تتكاثر ويكون نعمة لجميع الأمم. لذلك تم تكرار العهد ليعقوب الآن عندما عاد إلى بيت إيل. ستكون بيت إيل في وقت لاحق في تاريخ إسرائيل مكانًا لعبادة الأصنام. سيكون مكانًا يترك فيه إسرائيل الله ومن المثير للاهتمام كيف يتم أخذ اسم Bethel وتتبع عبادة الأصنام. في وقت لاحق سنرى ذلك مع احتلال القدس مركز الصدارة.
 	ماتت راشيل ، تحدثنا عن ذلك. ماتت راحيل بعد أن ترك بيت إيل. ماتت راحيل خارج بيت لحم وهو في طريقه لرؤية والده إسحاق. ماتت راحيل مع بنيامين. قلنا أن صدى ذلك قد تردد في وقت ولادة يسوع في وقت قتل الأطفال وكذلك في إرميا حول السبي البابلي. لذلك تردد صدى موت راحيل في إرميا في المنفى ثم إلى يسوع في قتل الأطفال. لذلك ستكون بيثيل مكانًا مهمًا. ستكون بيثيل مكانًا دينيًا لإسرائيل. هذا هو المكان الذي يلتقون فيه مع الله في بيت إيل - "بيت الله".
 	O. يعقوب و 12 سبطًا من إسرائيل [71: 10-73: 45]
 	الآن ، أولاً وقبل كل شيء ، لا أريدك أن تتعلم كل قبائل إسرائيل الاثني عشر. أريدك أن تعرف أربعة منهم. سترى على الفور أي منها أريدك أن تعرفه. سيكونون باللون الأصفر. بادئ ذي بدء ، دعني أضعهم جميعًا هنا. ليا لديها الجزء الأكبر من الأطفال. رأوبين هو البكر ، ولكن هناك اثنان أريدك أن تعرفهما . الأول هو ليفي. لماذا ليفي مهم؟ ليفي يصبح الكهنة. جاء موسى وهرون من سبط لاوي ومن نسل هرون هم الكهنة. فيكون الكهنة واللاويون من سبط لاوي. سيكونون من نوع القبيلة المقدسة المعطاة لحمل المسكن وللخدمة أمام الرب. ستكون هناك أيضًا مدن لاوية لاحقًا. ليفي قبيلة مهمة جدا.
 	قبيلة ليئة الأخرى المهمة هي يهوذا. الآن لماذا يهوذا مهم؟ من يكون من يهوذا؟ سيكون يسوع من هناك ، ولكن قبل يسوع ، من؟ ديفيد. ملوك إسرائيل داود ، سليمان ، رحبعام ، حزقيا ، يوشيا ، كل ملوك مملكة الجنوب من يهوذا. لذلك سيقدم يهوذا الملوك كما سيقوم لاوي بتزويد الكهنة.
 	الآن مع راشيل ، أنت بحاجة إلى معرفة كل من أطفال راشيل. كان يوسف بكرها. سيكون جوزيف شخصية مهمة حقًا في سفر التكوين. ابنها الآخر بنيامين. لماذا بنيامين مهم؟ يكون اول ملك لاسرائيل من سبط بنيامين. سيكون اسمه شاول ، لكن عندما أقول شاول ، من تعرف في العهد الجديد اسمه شاول؟ بول. وخمنوا ما هو سبط بولس؟ وهو أيضًا من سبط بنيامين. هل سمي بولس الرسول على الأرجح شاول على اسم الملك شاول من سبط بنيامين؟ نعم. هؤلاء هم الأربعة الذين أريدك أن تعرفهم: لاوي ويهوذا ويوسف وبنيامين. فيما بعد سينقسم سبط يوسف ، وسيكون يوسف هو القبائل الشمالية ويهوذا سيكون القبيلة الجنوبية. البلاد سوف تنقسم بين الشمال والجنوب. يكون يوسف في الشمال. يهوذا تكون في الجنوب. سينقسم يوسف فعليًا إلى إفرايم ومنسى ولديه اللذين ينالان ميراثًا مع الأسباط الأخرى. افرايم ستكون القبيلة المهيمنة في المملكة الشمالية ويهوذا ستكون المملكة الجنوبية ، فيما بعد. إذن هؤلاء هم 12 قبيلة من إسرائيل وتلك الأربعة مهمة حقًا.
ب.اغتصاب دينة [73: 46-77: 14].
 	سوف تتذكر أن هناك فتاة واحدة هناك ، اسمها دينة. لماذا يتخطى المسيحيون الفصلين 34 و 38. أريد فقط أن أتصفح القصص وأرى ما إذا كنت قد سمعت خطبًا عن هذه . لماذا يتخطى المسيحيون هذه ؟ الفصل 34 ، أولا وقبل كل شيء ، اغتصاب دينة. والآن خرجت دينة بنت ليئة التي ولدت ليعقوب لتزور نساء الأرض. وعندما خرج شكيم بن حمور (أسميه الرجل الحمير لأن هذا ما يعنيه اسمه "الرجل الحمير") ويلتقي بشكيم ابن (الرجل الحمير) حاكم المنطقة ، أخذها. هي وانتهكها "هذه طريقة أخرى لقول ماذا؟ اغتصبها. إذاً دينة تتعرض للاغتصاب ، الآن لماذا هذا الرجل شكيم غبي حقًا ؟ هل تعبث مع فتاة لديها 12 أخا؟ رقم هذا غبي حقا.
 	لكن بعد أن انتهكها الآن ماذا يحدث؟ عندما سمع يعقوب أن ابنته دينة قد انتهكت ، كان أبناؤه في الحقول. فاستولى يعقوب بغضب وغيظ على سيفه وخرج وراءه. أهذا ما فعله يعقوب؟ هل يعقوب رجل ام هو ماذا؟ ماذا يفعل كأب؟ هل كان يجب أن يكون هناك أولا؟ ماذا يفعل يعقوب؟ تقول ، "سكت يعقوب حتى عادوا [الأخوة] إلى المنزل". هل هذا يزعجني بشأن يعقوب؟ هذا الرجل جاكوب ، لدي مشاكل كبيرة معه. الآن ، عندما يعود الأخوان إلى المنزل ، هل ستكون هناك مشكلة الآن؟ جاء الإخوة الإثني عشر ويقولون ، " امتلا الإخوة حزنًا وغضبًا على أختهم". الحزن والغضب ، هل هذا مزيج سيء؟
 	إذا خرج الإخوة الإثني عشر ، ماذا يحدث الآن؟ يحاول جاكوب الحفاظ على السلام قليلاً ، ودعوني أروي القصة فقط. فيذهب إلى شكيم وحمور ويقولان : ابني شكيم وقع في حب دينة ، يريد أن يتزوجها. ويقول يعقوب ، "حسنًا. لكنكم ترون نحن يهود ونحن من الختان وأنتم لستم من الختان. أنت غير مختون. لذا عليك العودة وإخبار شعبك أنهم جميعًا بحاجة إلى الختان ". بالمناسبة ، هل يعود حمور وشكيم ويقنعان البلدة كلها بالختان ؟ غير أن صفقة كبيرة؟ نعم. يقولون ، "يمكننا التزاوج مع هؤلاء الرجال. يمكننا التجارة معهم ويمكنهم التجارة معنا. سوف نتزوج أطفالهم وسوف يتزوجون أطفالنا. سوف نتزاوج معهم ". لذلك يتفقون ، " دعونا نختن ". لذلك أقنعوا البلدة بأكملها بالختان.
 	تتذكر بقية القصة. بالمناسبة ، هل يتطلب الأمر جميع الإخوة الاثني عشر؟ لا. فقط أخوين يدخلان ، ليفي وشمعون ، يدخل هذان الشقيقان ويقضيان على المدينة بأكملها. شقيقان فقط ويقول في اليوم الثالث عندما كانا لا يزالان ، أعتقد أن النص هنا يقول ، " في ألم". من الواضح أنهم عاجزون ولا يجب أن أضحك. بعبارة أخرى ، هذا ليس جيدًا ، هذا شيء حدث وهو تدنس للختان. هذا أمر سيئ. على أي حال هذه قصة دينة. الآن لماذا هذه القصة في الكتاب المقدس؟ هل سمع أحد من قبل خطبة عن ذلك؟ حسنًا ، لدينا واحدة هنا ، وهذا مثير للاهتمام. 
س: يهوذا وثامار (تكوين 38) [77: 15-81: 50]
 انتقل 	الآن إلى قصة يهوذا وثامار. هذا في الفصل 38. اسمحوا لي أن أروي هذه القصة بسرعة هنا. أولا وقبل كل شيء خلفية القصة: تزوج يهوذا من امرأة كنعانية ، هل هذا جيد أم سيئ؟ هذا سيء. كان ابنه أور قد أخذ هذه المرأة التي كانت كنعانية أيضًا وتزوجها. ماذا حدث لاور؟ يتزوج أور بن يهوذا من ثامار ، ومات ابنه. الآن ، ما هو الابن الثاني الذي يجب أن يفعله عند وفاة الابن الأكبر؟ يلزمه أن يتزوج وينجب لأخيه. بعبارة أخرى ، إنهم ليسوا أطفالًا له ، ولديه أطفال لأخيه ، تكريماً لأخيه. يسمونه زواج ليفرات وكان جزءًا من الثقافة في ذلك الوقت. ماذا حدث للابن الثاني أونان ؟ يتزوجها ولكن أثناء ممارسة الجنس معها يسكب البذرة عن قصد على الأرض. لقد تم اختراق الله في أونان ، أخرجه الله. تزوجت أور الآن من تمار ، وقد مات ، وتزوج الابن الثاني من تمار ، وهو الآن ميت. لديك ابنك الثالث ، هل ستعطي ابنك الثالث لهذه المرأة؟ يموت كل شخص تلمسه المرأة. الآن هذا أمر خطير. لذلك يقول يهوذا ، "ابني ليس جاهزًا بعد." تمار ترى ما يحدث. فارتديت تمار لباس البغي. يهوذا وعليك أن تدرك النص. ماتت زوجة يهوذا ، وهذا أمر مهم. ماتت زوجة يهوذا. إذاً ، ليس لدى الأب يهوذا زوجة الآن ، لقد خرج على الطريق مسافرًا وصعد إلينا وها هي ثامار مُزيَّنة مثل عاهرة مغطاة حتى لا يعرف من هي. تقول ، "مرحبًا ، ماذا تريد الرجل الكبير." "كم سعره؟" ويقول ، "هل تأخذ فيزا أم ماستر كارد؟" وتقول ، "حسنًا ، لدي أي منهما. سأخبرك أنه ليس لديك أي تغيير ، لذا ما أريده منك هو خاتم الخاتم الخاص بك ". الآن ، بالمناسبة ، لماذا هذا الخاتم مهم؟ أهذا خاتم الخاتم ليهوذا؟ هذا ما يعلق في الوحل الذي يشير إلى أنه ملكه. أو كما تقول زوجتي ، "إنه هو". "لذلك أريد طاقمك وخاتمك وبعد ذلك يمكنك الذهاب لإحضار الماعز وإعادته إلي." فدخلها وحملت. عندما يذهب لإرسال الماعز كدفعة مالية ، تختفي ويقول ، "حسنًا ، لقد ذهبت."
 	الآن بعد قليل ، اكتشفت تمار أنها حامل. "زوجة ابني حامل ، أخرجوها ، يجب أن تحرق لأنها تدنس عائلتنا هكذا". ثم خرجت ثامار وقالت: "يا يهوذا ، أتذكر هذه؟" وهو ، "امممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم تقول ، " هذه القصة موجودة في الكتاب المقدس؟" أعني أن هذا ما حدث. إنه موجود في الكتاب المقدس. الآن هل الكتاب المقدس يوافق على هذه القصة أم أنه ببساطة يخبرنا بما حدث؟ إنه يخبرنا بما حدث (وصفي وليس إلزامي). بالمناسبة يهوذا سبط كبير من إسرائيل؟ يهوذا هو داود. في واقع الأمر ، تامار ، تنتمي إلى سلسلة نسب يسوع المسيح. في ماثيو الاصحاح 1 احزر من يظهر؟ تمار. في سلسلة نسب يسوع المسيح ، هل تصدق أن لها خلفيتها في هذه القصة. 
 	الآن تقول ، "حسنًا ، هيلدبراندت ، ما الذي يحدث؟ لماذا هاتان القصتان في الكتاب المقدس؟ " لدي اقتراح وما سأقترحه عليكم هو أن ما لديكم هنا هو القضاء على الإخوة الأكبر سناً. من هم الاخوة الاكبر؟ في القصة الأولى هنا من يتم القضاء عليه؟ ليفي وسيمون ، تقولان أن روبن هو الأكبر ، نعم - حسنًا ، نام روبن مع محظية والده ، لذا فقد خرج من الصورة أيضًا. فذهب رأوبين ، وذهب لاوي وشمعون ، وها هو يهوذا قد ذهب أيضًا. أعتقد أنه يقضي على الإخوة الأكبر سناً. إنه يظهر فساد الإخوة الأكبر لأن من سينتقل التركيز؟ في نهاية سفر التكوين ، سينتقل التركيز بعيدًا عن الإخوة الأكبر سناً لمن؟ جوزيف. جوزيف سيكون جوهرة. جوزيف ودانيال هما الفائزان الرئيسيان في العهد القديم. لذلك أعتقد أن النص يستخدم هذا كأسلوب أدبي لإبعادك عن الأخوة الأكبر سنًا للتركيز على J oseph وأعتقد أن هذا ما يحدث هنا. 
ر. قصة جوزيف [81: 51-84: 01]
 	الآن أريد أن أتطرق إلى قصة جوزيف ، سيكون هذا سريعًا. أريد أن أقارن جاكوب ويوسف. يقارن يعقوب ويوسف في سفر التكوين. كان الاثنان شخصيتين مختلفتين تمامًا ولكنهما يعيشان متشابهين. على سبيل المثال ، في كل من قصة يعقوب وقصة يوسف لديك سيادة الأخ الأصغر. يعقوب هو الأخ الأصغر ، وعيسو هو الأخ الأكبر. يعقوب هو الأسمى. جوزيف هو الأخ الأصغر ، والأخوة الأكبر فساد ، ويوسف هو الفائز. إذن هناك سيادة الأخ الأصغر. في كل من قصة يعقوب وقصة يوسف تحصل على الفتنة والخداع في الأسرة. بالمناسبة ، يمكنك أن ترى خداعًا باسم "يعقوب". يمكنك أن ترى الفتنة باسم "إسرائيل". هل تذكر عندما بدأ يعقوب الفتنة والخداع؟ هذان اسمان يعقوب: يعقوب وإسرائيل. في الأساس ، تؤدي المحسوبية الأبوية إلى تنافس الأشقاء. هل فضل يعقوب يوسف على الأولاد الآخرين؟ هل تتذكر المعطف متعدد الألوان؟ ففضله يعقوب ، وكلما كان لديك محاباة أبوية ، فهل يؤدي ذلك إلى قيام الإخوة والأخوات بإخراجها ؟ لذلك ، تؤدي المحسوبية الأبوية إلى التنافس بين الأشقاء والصراع في العائلات. في كلتا الحالتين ، انفصل الشاب الذي كان مميزًا عن عائلته لمدة 20 عامًا. ينفصل يعقوب عن عائلته في حاران. انفصل يوسف عن عائلته في مصر. ثم نجح كل من يعقوب ويوسف في أرض أجنبية. سيصعد يوسف لذا فهو في عهد فرعون. يأخذ يعقوب كل ثروته من لابان. لذلك كلاهما يزدهر في أرض أجنبية. أخيرًا ، هنا أخيرًا ، يلتقي كلاهما في نهاية حياتهما مع إخوانهما المبعدين. اجتمع يعقوب مرة أخرى مع عيسو على الرغم من وجود بعض المشاكل في ذلك ، ولم شمل يوسف مع إخوته. في النهاية ، هل تتذكر أن يوسف والإخوة اجتمعوا معًا. لذا فإن قصص يعقوب وجوزيف متوازيتان إلى حد ما في الطريقة التي تتشكل بها القصة ، على الرغم من أنهما شخصيتان مختلفتان تمامًا. 
إس. يوسف والحكمة [84: 02-85: 53]
 	الآن تحول رئيسي آخر ، أريد أن أقارن رواية يوسف في سفر التكوين لإظهار الصلة ليوسف وأدب الحكمة من خلال إجراء بعض المقارنات. من أجل القيام بذلك ، أريد أن أخبركم قصة. "ذات مرة ،" تعلم أنك تحصل على قصة عندما تسمع ذلك. "ذات مرة كان هناك شخص ذو مكانة عالية جدًا لديه مشكلة وذهب في مملكته بحثًا عن هذه المملكة. أريدك أن تفكر في القصة ، فهو يمر في كل مملكته محاولًا العثور على شخص ما لحل المشكلة ، وفي النهاية يحاول هو أو هي ، وهذا مناسب. الشخص ذو المكانة المتدنية ، يحل مشكلة الملك ويتم وضعه فوق المملكة بأكملها ويعيشون جميعًا في سعادة دائمة ". ما القصة التي أحكيها؟ يقول البعض منكم ، "سندريلا". هذه قصة سندريلا. أعتقد أن البعض منكم قال "امرأة جميلة". لا ، لا ، في الواقع أنا جاد هذه هي قصة "المرأة الجميلة" المبنية على قصة سندريلا [علاء الدين أيضًا]؟ هل تفهم أن هناك شكلًا مشابهًا جدًا لهذه القصة. هل هذا ما لديك من قصة يوسف أيضًا؟ كان لدى الملك هذه المشكلة ، ولديه هذه الأحلام ولا يمكن لأحد حلها. أخيرًا نزل إلى السجن ليجد هذا الشخص في السجن يمكنه تفسير أحلامه. ثم يفسر أحلام فرعون بشكل صحيح ، وماذا يحدث لمن هم دون المستوى؟ لقد ترقى ليكون شخصًا ذا مكانة عالية ويعيشون جميعًا في سعادة دائمة. لقد فعل أمر المجاعة وظلوا 7 سنوات بدون طعام ولديهم طعام لهم وهم على ما يرام. هذا هو نفس النوع من البنية مثل قصة سندريلا التي لديك في قصة جوزيف وهذا هو السبب في أن قصة جوزيف جميلة جدًا ، فهي تتبع نفس النوع من نمط السرد.
ت.جوزيف ، زوجة فوطيفار وحكمة [٨٥: ٥٤-٨٩: ١٩]
 	الآن ، هل يقاوم يوسف المرأة البرية؟ تذكر أن زوجة فوطيفار تلاحقه وبالمناسبة إذا حدث ذلك في أي مكان آخر في الكتاب المقدس ، لكانت هناك نتيجة مختلفة تمامًا. لكن يوسف رجل فوق العار. إنه لا يستغل فوطيفار. حتى في استقامته هل ينتهي به المطاف في السجن؟ نعم ، هذا الرجل جيد. في الأمثال ، هل يحذر الأب الذي يضرب به المثل ابنه من العبث بالنساء المتوحشات من هذا القبيل؟ نعم. يعد الفصلان 5 و 7 من الأمثال بمثابة تحذيرات رئيسية من الحكمة عن النساء المتوحشات. جوزيف في الواقع يصمم ذلك.
 	هل يجيد الحكماء تفسير الأحلام؟ دانيال رجل حكيم في بلاد ما بين النهرين ودانيال أيضا يفسر أحلام نبوخذ نصر. يفسر يوسف الأحلام لفرعون. إنه يعتبر رجلاً حكيمًا ورجلًا حكيمًا يعرف كيف يفسر الأحلام - هكذا سنوات الوفرة السبع وسنوات المجاعة السبع. ينقذ خلال سبع سنوات من الوفرة ثم سبع سنوات من المجاعة. كان مع الساقي والخباز في السجن.
 	تفضل واحد اخر. في أدب الحكمة المصري يسمى الرجل الحكيم الرجل الصامت. الآن ، بالمناسبة ، في أمريكا الرجل الحكيم هو الرجل الصامت أم أن الرجل الحكيم هو الشخص الذي ينفجر من فمه دائمًا؟ في الأدب المصري القديم ، وأنا أتحدث منذ 2000 عام ، كان الرجل الحكيم يعتبر الرجل الصامت. هل أخفى يوسف مشاعره عن إخوته؟ عندما التقى بإخوته لأول مرة هل أخفى مشاعره وكان صامتًا؟ يلعب دور هذا الحكيم. يلعب هنا دور الرجل الصامت. عندما أقول أدب الحكمة ، فإن مخافة الله هي بداية الحكمة وهذا الخوف من الله يحدث بالفعل مع يوسف.
 	ثم أخيرًا ، وهذا هو المفضل لدي. مات يعقوب الأب ، وبقي يوسف الآن مع إخوته الأحد عشر. 11 إخوته خائفون حتى الموت. ما الذي يخافونه؟ جوزيف في موقع قوة وهم في موقف ضعف. جاء الإخوة إلى يوسف قائلين ، " لا تقتلنا يوسف! لم نقصد حقًا أن نؤذيك كل تلك السنوات الماضية ". يقول يوسف ماذا؟ "قصدت أن تؤذيني ، لكن الله قصده للخير". هذا انعكاس! هل الله عمل العكس؟ يأخذ الشر ويحوله إلى خير؟ يقول يوسف ، " قصدت أن تؤذيني ولكن الله قصد ذلك للخير" وتغير الأمر برمته. هذا هو عمل الله الفدائي ، يأخذ السيئ ويحوله إلى شيء رائع. لقد فعلها مع يوسف وفعلها بحياتنا أيضًا.
لقد انتهينا من سفر التكوين! سنبدأ مع Exodus في المرة القادمة. أراك يوم الخميس.
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