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Это д-р Тед Хильдебрандт в своем курсе истории, литературы и богословия Ветхого Завета, лекция номер одиннадцать, посвященная первым четырем главам Книги Исход. 
A. Предварительный просмотр викторины [ 0:00–0:49]
 	Сегодня, когда мы наконец выбрались из Genesis. Сегодня мы собираемся заняться Книгой Исход, и, надеюсь, мы подготовим ее на этом уроке. На следующем уроке мы закончим книгу Исход. Итак, давайте начнем с книги Исход, просто работая с ней, а потом я буду пытаться догнать вас до конца семестра. В следующий четверг важный, это наш первый экзамен. Так что просто имейте это в виду. Учебное пособие выходит завтра утром. 
B. Название Исход [0:50- 1:26]
 	Что означает название Исход? Эк (или « экс ») по-гречески — это слово «вне» или «вне», это предлог «вне», одос означает «путь» , Исход — это «выход» . Выйдите [ex-it] из комнаты. Итак, Исход означает «выход», а Книга Исход о выходе из чего? Путь из Египта. Итак, это выход из Египта, а выход из Египта в значительной степени является тем, о чем идет речь в тексте.
C. Обзор основных движений в Исходе [1:27-7:50]
 	По сути, в Книге Исхода пять движений, и эти пять основных моментов связаны друг с другом. Первым будет рождение и призвание Моисея. Мы еще не встречались с Моисеем, но в начале Исхода мы встречаем Моисея в младенчестве, в рождении и призвании Моисея. Затем пара/три главы посвящены призыву Моисея. Таким образом, Моисей становится важным игроком для остальной части Пятикнижия. Кстати, когда я использую термин Пятикнижие, ребята, вы знаете, что такое Пятикнижие? Да, Уильям. Да, первые пять книг Библии. Пента — как и Пентагон, означает «пять». Penta teuch означает «книга». Есть пять книг. Однако я должен сказать вот что : видел ли когда-нибудь Моисей книгу в своей жизни? Ответ таков: книга, подобная этой, с переплетом, переплет книг начался примерно в 100 году нашей эры. В 100 г. н.э. мы начали переплетать книги. Что было у людей до этого? Свитки. Итак, Моисей писал на свитках. Часто в Библии, когда говорится «Книга Завета», на самом деле речь идет о свитке. Это переведено как книга на наш современный язык, так что вам придется сделать сдвиг там. Теперь «рождение и призвание Моисея», пишет он Пятикнижие, так что он собирается стать автором первых пяти книг Библии.
 	Далее идут десять казней египетских. Моисей спускается в Египет, и в основном происходит двойственность между Богом Израиля и «богом» Фараоном. Фараон считается богом. По сути, вопрос будет заключаться в том, будет ли это бог-фараон или бог Иегова? Будете ли вы бояться бога, которого видите, фараона, у которого есть колесница, которая может вас сбить, или вы будете бояться Бога, которого вы не можете видеть ? Итак, в основном Бог утверждает себя. Многие казни будут дуэлью между фараоном и Богом. Бог утверждает себя в десяти казнях Египта. Итак, мы рассмотрим эти десять язв.
 	Переход через Тростниковое море является большим и важным событием, когда Израиль покидает Египет, они пересекают Тростниковое море. Я поставил «Тростниковое море» просто для того, чтобы быть немного раздражительным. Вы, наверное, знаете его как Красное море, но это Тростниковое море. Мы не знаем точно, что это было за море. Еврейский термин « ям- суф » означает «Тростниковое море». В тексте на иврите не сказано «Красное море». В тексте на иврите написано «Тростниковое море». Поэтому я говорю Тростниковое море. Итак, они пересекают Тростниковое море, Бог рассекает воду, они идут, египтяне тонут, это большое дело. Таким образом, пересечение Тростникового моря является очень важным событием для Израиля, когда они фактически покидают Египет. Позвольте мне только закончить это, и мы поговорим немного больше об этом.
 	Скиния рядом. Как только они пересекают Тростниковое море, они выходят в пустыню. Бог повелел им построить для него шатер, чтобы он мог жить среди них. Таким образом, вы получаете эту структуру скинии, в которой мы пропустили множество деталей, потому что каждая доска и каждая доска измеряются. Они описывают это очень подробно. Есть ли вообще кто-нибудь из Ланкастера в Пенсильвании? Там внизу есть настоящая структура скинии, не так ли? Мне сказали, что в районе Ланкастера некоторые амиши построили настоящую скинию, через которую вы можете пройти в районе Ланкастера в Пенсильвании. Я всегда хотел это увидеть. Скиния построена, и Бог будет обитать среди Своего народа. Это портативно; это что-то вроде переносного Храма, и когда они передвигаются, Бог передвигается вместе с ними. Некоторые люди предположили, что ламантины в том, что касается их шкур, были морскими коровами. Я очень сомневаюсь в отношении многих животных. Я хочу сказать, что мы 3000 лет спустя, и животных трудно идентифицировать. Во-первых, у них там разные животные, поэтому иногда перевод затруднен. Так что да, «морские коровы» переводится как «ламантины». Честно говоря, когда я был там, я не видел никаких ламантинов. Я думаю, что они, возможно, были там, возможно, но, возможно, это было что-то еще. Все, что я говорю, это отступить на этом. Я не уверен, что такое чистая правда. Извините за это, я должен быть честным с вами. Я имею в виду, что идет большая дискуссия о том, что это было за животное. Ни одно из обсуждений меня не убедило, так что извините. Мы придумаем много животных, когда перейдем к книге Левит. Мы будем говорить о кролике и зайце. Есть проблемы, когда вы переводите между языками с животными, особенно между культурами.
 	Затем у вас есть Тора и дарование Торы или закон на Синае. Слово «Тора» — это еврейское слово, если вы разговариваете с еврейским народом и говорите, расскажите нам о Торе, в основном это закон, закон на Синае и Десять Заповедей, которые были даны там на Синае. Это главный завет. Каким был главный завет в Книге Бытия? Он назывался Заветом с Авраамом или Авраамовым Заветом. На чем был основан Завет с Авраамом? Обрезание, да? Авраам обрезал своего ребенка, а затем завет с Авраамом: земля, семя, умножающееся и являющееся благословением для всех народов, было заветом с Авраамом. Это было повторено Аврааму, Исааку, Иакову и далее. Здесь будет Синайский Завет, Синайский Завет будет основан не столько на обрезании, сколько на послушании. Итак, Бог даст свой закон, и тогда люди должны соблюдать этот закон, тот завет, который он им дал . Будут спецификации и оговорки. Итак, вы, ребята, только что прочитали Числа. Соблюдал ли Израиль закон? Нет. Они ломают это сразу? Они нарушают закон, так что здесь возникает проблема с этим Синайским Заветом, с дарованием закона. Итак, краткий обзор. 
D. Исход как великий искупительный акт Ветхого Завета [7:51-9:24]
 	Теперь я хочу перейти к следующему… но прежде чем мы это сделаем, я хочу просмотреть это и как бы сделать шаг назад и посмотреть на всю большую картину Исхода здесь. Книга Исход – великая книга Ветхого Завета.
 	Что такое великое искупительное действие в Новом Завете? Прежде всего, кто является настоящим искупительным актом, кто совершает его в Новом Завете? Как зовут этого человека? Иисус. У нас есть четыре Евангелия об Иисусе, которые дают нам все эти исторические подробности. Что в его жизни считается кульминацией? Да, это Его смерть и воскресение, Его распятие, Его смерть за нас и воскресение из мертвых. Итак, это великое искупительное действие в Новом Завете, смерть Христа за наши грехи и воскресение из мертвых. Победить смерть — довольно большой враг, которого нужно победить. Итак, Иисус воскресает из мертвых, давая нам надежду.
 	Что в Ветхом Завете является великим искупительным актом в Ветхом Завете? В Ветхом Завете это Моисей выводит народ из рабства, из египетского рабства. Таким образом, великим искупительным актом в Ветхом Завете будет этот исход, этот выход из Египта. Итак, мы вернемся к этому и покажем вам, что это огромно. Другими словами, как смерть и воскресение Иисуса были великими в Новом Завете, так и выход из Египта имеет огромное значение для израильтян. Они снова и снова будут возвращаться к тому, что «Бог избавил нас от рук египтян и от рук фараона». 
E. Устная и письменная природа Торы [9:25-13:52]
 	Кто же написал этот материал? Было ли это просто устно. Другими словами, был ли тот материал, который доходит до нас в нашем Пятикнижии, только устным? Или было написано? Как это сходит . Будут большие дебаты и напряженность между этой « написанностью » и « устностью ». Так что это происходит по -разному , но давайте посмотрим , что говорит сама Библия. В Исходе, глава 17, стих 14, вы получаете следующее утверждение: «И сказал Господь Моисею», как Бог общается с Моисеем? Это устно или письменно? «И сказал Господь Моисею : Бог говорит с Моисеем. Моисей, очевидно, слышит, так что это устно. Бог для Моисея является устным. Вы скажете: «Гильдебрандт, а как насчет Десяти Заповедей? Это было устно или написано?» Хорошо, что было написано. Бог записал десять заповедей прямо в камне, верно? Так что Бог на самом деле написал это сам. Но здесь и в большинстве мест Бог говорит с Моисеем, и он говорит Моисею, что он говорит: «Напиши это в свиток, чтобы помнить». Бог повелевает Моисею записать то, что сказал Бог. Итак, Бог будет говорить с Моисеем, и Моисей запишет это. Итак, это Пятикнижие, это устное предание, передававшееся через сотни лет, или оно записано? Бог говорит это, Моисею велено записать это на месте. Так что это важно. Кстати, это предполагает, что Моисей может писать? Да. Кстати, Моисей обучался при дворе фараона, его обучала собственная семья, так что да, Моисей был очень грамотным человеком.
 	Бог говорит: «Напиши это в свиток на память и убедись, что Иисус Навин [прочитает] это». Я неверно процитировал Писание. Это не говорит об этом. Там сказано: « И убедись, что Джошуа это слышит». Вы видите этот сдвиг здесь? Моисей, запиши это и убедись, что Иисус Навин это слышит. Нужно ли было читать Писание вслух, чтобы люди могли его слышать? Так что в основном это было записано, но, между прочим, в культуре было много людей, которые, вероятно, не умели читать. Поэтому его зачитывали им в устной форме. Я не говорю, что Джошуа не умел читать, потому что Джошуа, вероятно, будет писать книгу Иисуса Навина, заканчивая Второзаконие, но он говорит, читайте ее вслух, чтобы Иисус мог ее услышать. Так он переходит от письменного обратно к устному. Другими словами, так оно и есть: Бог говорит это, оно начинается устно; Моисей записывает это, и после того, как оно записано, оно возвращается к устной речи и читается перед народом. Так что это танец туда-сюда между устной и письменной речью. Может ли устное проверить написанное? Может ли письменное проверить устное? Таким образом, вы получаете такого рода сдержек и противовесов между ними. Интересно, что и устные, и письменные упоминаются в Исходе 17:14.
 	Если вы перейдете к другому отрывку, здесь, в Исходе 24:4, вы увидите нечто похожее, где Бог говорит: «Моисей пошел и рассказал людям». Обратите внимание на устное «Моисей пошел и рассказал народу все слова и законы». Это устно? Моисей говорит им; это устно. Он говорит им о словах и законах. Они ответили в один голос. «Все, что сказал Господь, [опять устно], все, что сказал Господь, мы сделаем. Тогда Моисей записал все, что сказал Господь». Вы видите это колебание туда-сюда? Он рассказал людям то, что сказал Бог, затем люди подтвердили завет, сказав, что мы будем делать. Потом и Моисей записывает. Теперь, спустя сотни лет, они говорят, что мы это сделаем? В этом же стихе здесь говорится, что Моисей записал это. Итак, это колебание, это взаимное движение происходит между устной и письменной речью, туда и обратно. Мы снова видим это в Исход 24:4.
 	Теперь, если вы перескочите к Новому Завету, интересно, что в Новом Завете, в Книге Иоанна, четвертом Евангелии, там сказано, в первой главе Иоанна 1:17, там сказано: «ибо закон дан чрез " кому? "Моисей." Итак, в Новом Завете есть четкое утверждение: «Закон был дан через Моисея». 
F. Критики и библейские авторы [13:53-16:51]
 	Теперь вы говорите: «Хильдебрандт, почему ты придаешь этому большое значение? Мы все знаем, что это написал Моисей. Вы понимаете одну из важных вещей, которые всегда делают критики, и вы можете сказать, что они делают одно и то же каждый раз, они берут книгу Библии, и в ней есть Псалмы Давида . Что сделают критики? Они скажут, ну, это говорит о Псалмах Давида, но на самом деле это не значит, потому что Давид на самом деле этого не писал. Исайя, ты хорошо знаешь пророчества Исайи, это действительно не Исайя, и такой хлам, они выбрасывают Исайю и выбрасывают Давида. Там написано "Сэмюэль", но очевидно, что Сэмюэл не прав, так что херня, его нет. Ну, Джошуа, ты же знаешь, что Джошуа тоже не писал. В основном они проходят и делают хитовую работу. Если Библия говорит, что эти парни — авторы , то критики, по сути, пройдут через все и попытаются отделить автора от написанного. Зачем им это делать? Зачем пытаться избавиться от автора из писанины? Они пытаются сказать, что эти вещи передаются по наследству, а это значит, что они просто легенды и не являются историческими. Это не совсем от реального человека. Это всего лишь легенды о человеке. Что это делает? Вы видите, как это подрывает историчность Священного Писания? Таким образом, этот метод удаления авторов довольно распространен. Моисей получает большой удар.
 	Да, Ханна? В Иоанна 1:17 говорится: « Потому что закон дан через Моисея». Здесь сам Иисус делает некоторые комментарии в Иоанна 7:19-22. Позвольте мне просто прочитать эти два стиха. Сам Иисус есть в записи, первый есть у Иоанна рассказчика Иоанна там в 1:17, в Иоанна 7:19 сказано так: «Тогда Иисус сказал им: одно чудо сотворил Я, и все вы изумились. Но потому, что Моисей, — Иисус говорит Моисею, — потому что Моисей дал вам обрезание. Кстати, это правда? Действительно ли Моисей дал им обрезание? Разве Моисей велел им обрезаться? Да, он сделал. Но вопрос, дал ли он им обрезание? На самом деле здесь сказано, что Моисей дал вам обрезание, хотя на самом деле оно пришло не через Моисея, а от патриархов. Какой патриарх первым сделал обрезание? Авраам. Итак, в тексте отмечается, что оно пришло не напрямую через Моисея, а через патриархов. «Обрезайте ребенка в субботу. Теперь можно обрезать ребенка в субботу, чтобы не был нарушен закон Моисея. Почему ты злишься на меня за то, что я исцелил этого человека в субботу? Перестаньте судить о внешнем виде и принимайте правильные решения». Итак, здесь Иисус говорит о Моисее и законе о субботе и обрезании. Итак, сам Иисус утверждает, что это написал Моисей. Я обычно говорю, что если Иисус и апостолы думают, что Моисей писал, достаточно ли этого для меня? Да. Я думаю, что Иисус - Бог, так что он довольно хорош в этом. 
G. Исход в другом месте Ветхого Завета [16:52-17:41]
 	Как книга Исход рассматривается в другом месте Писания? Если это великий акт искупления в Ветхом Завете, то сейчас я покажу вам, что Исход , о котором мы собираемся говорить, находит отклик во всем остальном Ветхом Завете. Так что там будут эти отголоски, темы Исхода об избавлении от рабства и рабства и освобождении. Это почти как в том фильме, где «Свобода!» вы знаете, в конце фильма [Храброе сердце]. Но эта идея о том, что они освобождены и что Бог является великим освободителем, основана на книге Исход. Итак, вы услышите это эхо Исхода во всем остальном Писании. Вы услышите это, и я просто хочу взглянуть на некоторые из них с точки зрения этой темы. Исход становится метафорой избавления, избавления и великого искупительного действия Бога в Ветхом Завете. 
H. Исход в Пророках [17:42-21:02]
 	Теперь позвольте мне привести вам пример этого в пророках. Вот один из пророков. Мне любопытно, многие ли из вас слышали это раньше. В Осии 11:1 говорится: «Когда Израиль был ребенком, я любил его». Бог изображает себя здесь кем? «Когда Исраэль был ребенком, я любил его». Бог изображает себя отцом, который любит своего ребенка. Он говорит, что когда я был отцом, а Исраэль был моим ребенком, я любил его. «И из Египта я призвал моего сына». Кто сын Божий? Его сын - Израиль. Пытался ли фараон навредить Божьему сыну? Да. Повредил ли Бог сыну фараона? Да. Видишь, как там? Итак, говорит он, «из Египта позвал я сына моего». Его сыном был Израиль, поэтому он заключает в себе всю нацию и изображает это как отношения, как любовь отца к своему сыну.
 	Затем вторая часть меняет все. Кто-нибудь из парней когда-нибудь был в продуктовом магазине и наблюдал за родителями с детьми? Это катастрофа? У меня четверо детей, и я научился обращаться с продуктовым магазином. Что вы делаете, так это сажаете их в тележку, и таким образом они не могут уйти. Так что я рекомендую это. Вы просто должны быть осторожны с едой, особенно если они слишком много разбиваются. Теперь другое, что приходит на ум, это то, что у меня была дочь, у которой был очень сильный характер, даже сегодня она сильная феминистка. У нее был свой собственный разум с тех пор, как она была маленьким ребенком. Итак, она была маленьким ребенком около четырех или пяти лет в детском саду. Мы были в магазине типа TJ Maxx, и я никогда не забуду, что мы шли по проходу , а там около 60-футового прохода, и она убегает. Вы когда-нибудь видели, как дети убегают от родителей в магазине? Это ужасно, потому что вы не можете контролировать их в магазине. Итак, она бежит по проходу длиной около 60 футов. Я смотрю, и я просто смотрел на нее, просто чтобы увидеть. Будет ли большинство детей, когда они уйдут очень далеко от своих родителей, и она собирается выбежать из-за угла как раз перед тем, как она выскочит из-за угла, чтобы сбежать, будут ли дети оглядываться на родителей, просто чтобы получить дозу. Вы знаете, что я говорю, что это родная земля. Так что обычно то, что происходит, по крайней мере, с моими детьми, когда они идут туда, они оглядываются назад, чтобы понять, где вы находитесь, просто чтобы понять, где они. Ну, моя старшая дочь, она бежит туда и никогда не оглядывается. Я ждал взгляда Я думал, что я посмотрю и увижу, а потом я буду прыгать вокруг следующего прохода и подрезать ее? Она пошла по проходу и ни разу не оглянулась. Она ушла. Проверь это.
 	Что происходит с Израилем? Бог говорит: «Я призвал моего сына из Египта, но чем больше я призывал Израиль, тем дальше они шли за мной». Это именно то, что произошло? Бог сказал: «Я вывел их рукою крепкою великою и рукою простертою», и чем больше Я звал их, тем больше они отрывались и убегали. Итак, этот стих — классика об Исходе пророков. 
I. Исход и Новый Завет [21:03-29:07]
 Слышал 	ли кто-нибудь раньше этот стих: «Из Египта воззвал я сына моего»? Угадайте, что в Евангелии от Матфея 2:15 помнит младенцев, убитых в Вифлееме? Ирод убил младенцев, и Бог предупредил Иосифа и Марию во сне. Он сказал: «Ребята, вам нужно отправиться в Египет, чтобы получить защиту, потому что Ирод собирается сделать здесь кое-что плохое». Иосиф и Мария пошли в Египет, а затем Иисус, когда он приходит из Египта и не возвращается в Иерусалим, Иисус поднимается в Назарет, в Галилею. Когда он это делает, выходит ли Иисус из Египта? Сам Иисус выходит из Египта, и затем цитируется этот стих об Иисусе: «Из Египта я призвал моего сына», т.е. Иисуса. Итак, что у вас есть в рассказе об Исходе , так это то, что Бог призывает «своего сына Израиля из Египта». Означает ли сам Иисус в каком-то смысле весь народ Израиля? В себе он воспроизводит то, что сделал другой сын Божий Израиль. Итак, вы получаете в Иисусе отголосок того, что сделал народ Израиля. Иисус – это новый Израиль в Евангелии от Матфея. Израиль сделал это или они испортили это? Израиль все испортил. Теперь у вас есть новый Израиль, выходящий из Египта, и собирается ли он сделать это правильно. Иисус знал, что Израиль выходит из Египта. Сам ли Иисус пойдет в пустыню, чтобы подвергнуться искушению? Угадайте, что происходит в 4-й главе Евангелия от Матфея? Иисус выходит в основном и идет в пустыню и искушается сатаной. Видите ли вы, что Иисус становится новым Израилем? Итак, эти вещи в Израиле как нации находят отражение в личности Иисуса. «Из Египта я призвал моего сына», и вы постоянно повторяете это между народом Израиля и Иисусом, становящимся новым Израилем.
 	Мне жаль, что это было в 4-й главе Матфея, где приходит искушение. Глава третья Он крестился. «О, — скажете вы, подождите, Хильдебрандт, — он крестится в третьей главе, выходит из Египта во второй главе и крестится в третьей главе». Крещение, когда Израиль прошел через воды? И Иисус проходит через крещение. Вы видите здесь сходство? А потом, идя по водам, неужели он идет в пустыню, чтобы искушаться? Хорошо, говорите вы, это становится довольно причудливым, но вы начинаете слышать это эхо. Может быть, поэтому Матфей так изложил свое Евангелие, чтобы показать, что Иисус — это новый Израиль? Ладно, прими это или оставь, но в любом случае там кое-что происходит.
 	На этот раз мы перепрыгнем к апостолу Павлу. Апостол Павел поднимает исход в Новом Завете. В 1 Коринфянам 5 он говорит, что Иисус — наш пасхальный агнец. Что теперь они делают с пасхальным агнцем? Ты помнишь это? Они закололи ягненка и куда положили кровь? У вас здесь дверной косяк , у вас есть два дверных косяка и перемычка. В основном они мазали кровью дверной проем. Затем ангел смерти видит кровь, и что делает ангел? Это проходит. Вот где вы получаете название Песах или «Пасха», ангел смерти видит кровь двери и «проходит мимо». Кто наш пасхальный агнец? Кто наш пасхальный агнец? Чья кровь залила дверь, чтобы ангел смерти прошел мимо нас? Иисус. Итак, Павел прямо говорит, что Иисус — наш пасхальный агнец.
 	Тогда что еще происходит? Иисус за ночь до того, как его предали, что он взял? Он взял хлеб. Теперь, сколько из вас в ваших церквях, когда вы совершаете Вечерю Господню или Евхаристию, сколько из вас употребляют опресноки? Используют ли некоторые из ваших церквей обычный хлеб? Некоторые церкви сейчас используют обычный хлеб, но вы видите, когда Иисус сказал, что это пресный хлеб, потому что, когда Иисус совершает Вечерю Господню, что празднуют его ученики? Пасха. Почему бездрожжевой хлеб? Кто-нибудь это помнит? Потому что они должны были покинуть Египет в спешке, и они не успели подняться. Итак, Бог говорит: «Ребята, вы выйдете из Египта так быстро, что не добавляйте закваски в хлеб, потому что у вас будет время, чтобы он поднялся. Затем они ели опресноки в течение семи дней и как часть праздника.
 	Кстати, именно это и делает наша Евхаристия, или Вечеря Господня, это опресноки. Как Иисус интерпретирует этот хлеб? Что мой хлеб ? Мое тело, которое разбито для тебя. Чаша, которую они пьют, это чаша вина, это мое что? Моя кровь. Взял ли Иисус символы Пасхи и истолковал их по-новому, применив их к себе? Итак, вы видите, что даже Иисус берет крест, его смерть и пролитие крови символизируются как исходящие из этих символов Исхода.
 	Между прочим, я должен сказать, что ты в колледже Гордон. Колледж Гордона имеет здесь замечательную привилегию. У нас здесь уникальный человек, доктор Марвин Уилсон. Он невероятным образом связан с еврейской общиной на северном берегу. У нас в Гордон-колледже был пасхальный или пасхальный обед, организованный еврейской общиной. Должно быть, в Беннет-центре было около 1000 человек. Итак, мы все пошли на пасхальный ужин, и это было действительно здорово. Я хотел, чтобы мои дети пошли, поэтому мои дети пошли и пригласили всех своих друзей. Так что у нас была целая куча людей. Мы сели за стол, и тут ко мне неожиданно подошел раввин, я никогда в жизни не встречал этого парня. Теперь ясно, что я гой , что я язычник? Раньше у меня были волосы, но в любом случае цвет этих волос и носа показывают, что я не еврей. Я имею в виду, жаль, что это не по-еврейски. Я имею в виду, что вы можете сказать, просто взглянув. Он подходит ко мне и подходит ко мне, а я сижу за этим пасхальным столом, и он говорит: « Ты не помолишься на собрании?» Теперь я говорю: «Вау, здесь около 1000 человек, я, очевидно, нееврей. Я был в своей кипе , но это не делает тебя евреем». И поэтому я не мог понять, почему этот парень попросил меня молиться перед всеми. Так что я не знал, что происходит. После этого я поймал доктора Уилсона, бегущего по кампусу, и сказал: «Привет, Марв, этот парень позвонил мне ни с того ни с сего, чтобы помолиться за этих людей. Я язычник». И он сказал: « Очевидно , того, у кого была самая большая семья в группе, просили помолиться, а у тебя была самая большая семья». Ну, у меня было десять детей, но не все они были моими детьми. Большинство из них были друзьями моих детей. Так что в любом случае, если у вас когда-нибудь будет возможность пойти в еврейский пасхальный ужин, сделайте это. Когда вы сядете туда, вы будете потрясены тем, как много образов уходит прямо в Иисуса. Так что это прекрасно, если у вас когда-нибудь будет возможность пойти на пасхальный ужин, идите. Еда тоже хорошая. Пасха связана с Вечерей Господней.
 	Тогда вот кое-что, что вы, возможно, не уловили, и на самом деле мой хороший друг Дэйв Мэтьюсон подтолкнул меня к этому. В книге Откровение много ли казней в Откровении? Да. Знаете ли вы язвы в книге Откровения, многие из этих язв перекликаются с казнями, которые были обнаружены в Египте. В книге Откровения солнце темнеет? Да. Есть ли в книге Откровения саранча и прочее? Да. Итак, у вас есть язвы Исхода, отраженные в книге Откровения, последней книге Библии, когда Бог собирается сделать все это, и земля дрожит, и все эти большие неприятные вещи происходят в книге Откровения, многое из этого образы построены на основе Исхода. Итак, все, что я хочу сказать, это то, что эта небольшая книга Исхода находит отклик во всей Библии. Это невероятно. 
J. Исход и псалмы [29:08-31:16]
 	Если вы читаете, например, Псалом 78, Псалом 105 или Псалом 106, эти Псалмы просто полны Исхода. Таким образом, псалмы, а также пророки относятся к Исходу. Теперь, говоря о псалмах, вот один из них, называемый Великим Галлелем , и он на самом деле читается во время Пасхи . Вы знаете этот термин, потому что вы, ребята, говорите. « аллилуйя ». Аллилуйя, хорошо, « джах » — это Иегова. Итак, слово «халель» означает « хвалите Иегову», хвалите Господа. Я понимаю, что был баптистом, поэтому мы всегда произносили «Аминь». Но если вы харизматичны, вы говорите «аллилуйя». Это была шутка, но ладно. Поскольку все здесь выглядят серьезными, это была шутка. Большой Халель . Это то, что читается на Пасху. Вот как это начинается, «когда Израиль вышел из Египта», и как только это произойдет, о чем здесь идет речь? "Когда Израиль вышел из Египта", это Исход, "Дом Иакова из народа иноязычного". Народ иностранного языка – это египтяне. «Иуда стал святилищем Бога, а Израиль — Его владычеством». Бог обитал среди своего народа в скинии. «Море взглянуло и убежало». О чем это говорит: «взглянуло море и побежало»? Это разделение Красного моря. Море олицетворяется как человек, как будто боится Бога и убегает . «И взглянуло море, и побежало, Иордан возвратился». Кстати, когда Иордан поворачивает вспять? Это в Пятикнижии? Нет, это книга Иисуса Навина. Итак, он перешел от Исхода ко входу в Землю Обетованную. «Горы скачут, как агнцы, таранят холмы, как агнцы». Когда сотряслись горы? Это было, когда Бог был на горе Синай. Помните дрожащие горы? Итак, это поэтическое описание в Псалмах Исхода. Вот это поют на празднике. Затем они будут петь Великий Халлель , и они делают это до сих пор. Итак, ладно, в Псалмах, Пророках, Новом Завете, книге Откровения книга Исход важна и находит отклик. 
K. Древнеегипетская история: обзор [31:17- 37:36]
 	Итак , на что был похож Египет? Греческий историк Геродот назвал Египет «даром Нила». Ребята, кто-нибудь из вас когда-нибудь делал карты Google? Вы когда-нибудь делали карты Google, чтобы посмотреть на свой дом. Если вы когда-нибудь попадете на карты Google, найдите Египет и найдете в Египте, какой цвет преобладает во всей этой местности? Песочно-коричневый, потому что у вас есть пустыня на 1000 миль. У вас есть пустыня примерно на 2000 миль сбоку. И что произойдет, когда вы сделаете свои карты Google, вы обнаружите там тонкую зеленую ленту. Там будет огромная желто-коричневая, песчано- коричневая область, и вниз будет спускаться небольшая зеленая лента. Это что? Это река Нил. Они в основном орошаются из реки Нил, и вы увидите небольшую полоску зелени. Другими словами, «Египет — это дар Нила». Вы уберете Нил, где же Египет? Нигде. Египта не существует. Это в основном место, где вода и жизнь объединяются.
 	Итак, ладно, во-первых, во-первых, я не хочу, чтобы вы это знали. Я говорю, что не хочу, чтобы вы знали об этом, я просто собираюсь пройти через это. Это краткое изложение всей истории Египта. Это краткое изложение истории Египта Гильдебрандтом. Кто-то из вас снимает настоящее с профессора Дэвида Уика и Western Civilizations? Вик феноменален. Вы получаете одни из лучших древних ближневосточных учений, которые только можно найти. Я сидел в его классе, я получил то, что вы, ребята, получаете в колледже, у меня были курсы для выпускников, которые были не так хороши, как то, что делает доктор Вик. Парень - феноменальный учитель. Кстати, меня всегда беспокоило, когда я сидела в конце его класса, а он рассказывал самые смешные анекдоты, а ученики просто сидели там, а я ревел. У него очень сухое чувство юмора, но он шутит половину времени в классе. Этот парень действительно забавный, но вы должны настроиться на него. Я собираюсь сделать всю историю Египта на одном экране, хорошо. Теперь я просто хочу, чтобы вы почувствовали течение египетской истории. У вас есть Старое Царство, Среднее Царство и Новое Царство. Это три царства Египта. Старое царство началось около 2700 г. до н.э. и закончилось примерно до 2100 г., когда были построены пирамиды. Какое у нас свидание с Авраамом? 2000 г. до н.э. Были ли уже построены пирамиды, когда Авраам был в Египте? Да. Авраам видел это. Пирамиды были там уже до времен Авраама около 2700-2100 до н.э. Это великий строительный проект. Они построили все эти огромные вещи. Первый промежуточный период, эти промежуточные периоды будут периодами хаоса. Промежуточные периоды — это когда царит хаос. Это когда приходят иностранцы и избивают местных египтян, и тогда начинается хаос. Значит, Первый промежуточный период — это, в основном, время Авраама? Итак, когда Авраам падает, Египет силен или слаб? Слабый. Там творится хаос, поэтому он будет вписываться в прибывающих иностранцев. Итак, это Первый промежуточный период с Авраамом.
 	Тогда у вас есть то, что называется Поднебесной. Срединное царство — это то, с чем я много работаю, когда пишу мудрую литературу. Итак, Мудрость Аменемопа , мудрость разных людей, она исходит из множества произведений искусства и литературы примерно с 1991 года до нашей эры. Кто-нибудь из вас помнит 1991 год? Это было с 1991 по 1670 год до нашей эры. Так или иначе, это период литературы, когда появилось много литературы мудрости. Это период строительства. Это литературный период.
 	Затем у вас есть второй промежуточный период. Это когда Израиль находится в Египте во время Второго промежуточного периода. Многие люди говорили, что группа гиксосов приходит туда и создает хаос. Израиль там тоже есть. Кто-нибудь помнит текст, в котором говорится: «Фараон, который не знал Иосифа»? Другими словами, Иосиф был благосклонен к одному фараону, но был ли фараон, который не знал Иосифа? Некоторые думают, что это нашествие гиксосов. Когда к власти пришли гиксосы, они ни от кого не отличали евреев, поэтому они поработили евреев. Итак, это второй промежуточный период.
 	Новое Царство — это период расширения. Это когда, в чем проблема с Египтом? Является ли Египет очень экспансионистской культурой? Нет. Египет был очень провинциальным. Пока у них был Нил, были ли они счастливы? Они были как житница древнего мира. Они снабжали пшеницей и едой всех остальных. Они не выходили много, я говорю, что они не были завоевателями, выезжающими все время. Они были чем-то вроде того, что я думаю о Китае. Является ли Китай действительно большой сильной страной, которая может доминировать в ряде областей? Но Китай не доминирует над другими народами, они более провинциальны. Они работают в своем собственном обществе. Египет был чем-то вроде этого. Они не были экспансионистами, за исключением того периода, когда они ушли и поднялись в Месопотамию. Но обычно они были не такими.
 	Итак , наконец, после периода расширения Нового Царства, есть то, что они называют Третьим промежуточным периодом, и это примерно во времена Давида и Соломона, что действительно интересно. Итак, во времена Давида и Соломона Египет был силен или слаб? Слабый. Давид и Соломон приходят к власти, и их царство расширяется в основном потому, что Египет слаб. Кстати, в то же время Месопотамия была слабой. Так что Давид и Соломон будут процветать, потому что и Египет, и Месопотамия в то время были слабы. Итак, тип потока для Египта: Старое царство, Среднее царство и Новое царство с этими промежуточными периодами хаоса между ними.
[bookmark: _GoBack]L. География Египта, Гошена и Синая [37:36-44:22]
 	Теперь давайте немного посмотрим на карту. Вот на карте мы видим Соленое море или Мертвое море. Вы спускаетесь сюда, у вас есть залив Акаба, названный в честь города Акаба в Иордании. Это Красное море. Внизу это Суэцкий залив. В честь какого города назван здесь? Этот Суэцкий залив назван в честь расположенного здесь города Суэц. Залив Акаба назван в честь города, который называется Акаба в Иордании. С израильской стороны это называется Эйлат . Это Синайский полуостров. Вы видите, что здесь полуостров? Этот полуостров здесь похож на огромную тарелку, и он действительно есть, вот эта часть приподнята, и тогда вы попадаете в Красное море. Позвольте мне просто объяснить это. Я действительно купался здесь. Если я произнесу имя Жака Кусто, значит ли это что-нибудь еще? Этот парень очень хорошо плавал, но он сказал, что здесь находятся одни из самых красивых коралловых рифов в мире, и я согласен с этим. У меня нет его опыта, но я плавал здесь. Позвольте мне просто рассказать вам о Рас Мохаммеде. Вы находитесь на самой оконечности Синайского полуострова и собираетесь искупаться. Итак, вы выходите из воды, она такая глубокая. Я вырос в реке Ниагара, так что я как рыба. Так что вода меня не пугает, и мне нравится плавать. Итак, я ухожу; это примерно по колено, и вы делаете один шаг, один шаг, и вода достигает 600 футов в глубину. Да. Помните, я говорил вам, что платформа поднялась? Когда платформа поднялась. Затем он рухнул вниз, и произошло падение с высоты 600 футов. Что происходит, так это то, что вы находитесь в воде, поэтому вы в основном плывете вот так, а там, где вы сейчас находитесь, глубина 600 футов . Когда вы смотрите вниз, что там внизу? Это звучит так: «Святая корова, это действительно глубоко» . Я не вижу дна, я имею в виду, что я не вижу даже вблизи дна. В любом случае, что происходит, так это то, что вы поворачиваетесь и смотрите на эту скалу, с которой вы только что спрыгнули, и там будут все виды, я не знаю, каково официальное название, но это похоже на ракушки и все эти тропические рыбы, которые на самом деле красочная рыба. Мы плаваем между этими кораллами, этими ракушками и прочим, и вы можете просто плавать там и просто наблюдать за этими рыбками. Это действительно очень круто.
 	Теперь вы говорите: «Да. Вы наблюдаете за этими рыбами, и сзади вас появляется акула», но я не видел никаких акул, но они могут быть там. Что происходит, так это то, что вы всплываете обратно и возвращаетесь на скалу, а она по колено. Так что это действительно весело.
 	Но в любом случае, это Синай, и многие люди поставили гору Синай здесь, и если вы когда-нибудь спуститесь, на самом деле, я собирался сказать вам, если у вас когда-нибудь будет шанс спуститься туда, но сейчас это опасная территория. Террористы сейчас там что-то взрывают. Так что, когда я приехал туда, это было после Гражданской войны, тогда дорог почти не было. Теперь все застроено; террористы два или три раза взрывали там гостиницы. Ладно, пошли отсюда.
 	Итак, здесь встречается Синай. Это земля Гошена, это Мемфис. Я всегда говорю, что это Мемфис, потому что там похоронен король. Это Нил и дельта Нила. Вы были знакомы с этим, потому что это земля Гесем, которая будет важна для нас. Кто будет жить в земле Гесем? Еврейские рабы. Теперь даже в Америке есть места под названием Гошен? Кто-нибудь когда-нибудь слышал о колледже Гошен? Мы называем эти вещи в честь Гошена, где евреи поселились в Египте.
 	Почему египтяне поселили их там? У тебя есть пара вещей. Еврейский народ, какое у него ремесло по своей природе? Они пастухи. Какие люди живут вдоль Нила? Фермеры. Хорошо ли уживаются пастухи и фермеры? Что происходит с пастухами, когда пастух приводит овец к вашему дому, а у вас есть ферма, что делают ваши овцы? Ешьте сельскохозяйственные растения. Это как в Америке, разве у нас не было скотоводов против фермеров в Америке? Когда парень приводит свою корову и ест ваше кукурузное поле, все кончено. Там у них был такой же конфликт. Так что, по сути, вы говорите пастуху, чтобы он не лез сюда и не трогал сельхозугодья. Опять же, Египет был житницей древнего мира, и здесь выращивали пшеницу.
 	Другая причина, по которой они здесь, заключалась в том, что когда Египет подвергается нападению, как Египет может подвергнуться нападению? Они кажутся более провинциальными. Может ли Египет подвергнуться нападению с запада? Все здешние ливийцы говорят, что хотят избить Мубарака. Так они пересекают пустыню. Вы собираетесь пересечь пустыню, чтобы атаковать с запада? Нет, это тысяча миль пустыни. Такого не может сделать даже двугорбый верблюд. Таким образом, вы не собираетесь прийти сюда. Никто не может атаковать вас с этого направления с запада. Ну, может быть, кто-нибудь нападет с юга? Если они попытаются сплавиться по реке Нил, это будет отличный рафтинг. Вы просто плывете по течению. В чем проблема? В семи местах у вас есть что? Катаракта. Теперь это может быть весело на рафтинговой лодке , но когда у тебя есть армия, это нехорошо. Так что в основном они отрезаны от юга катарактой, которая их защищает. Кто-нибудь собирается напасть на них с севера, через все Средиземное море, чтобы напасть на Египет? Это долгое путешествие по Средиземному морю? Собираетесь ли вы потерять лодки, людей и кто знает, что еще вы потеряете . Так что никто, между прочим, не посадил их здесь, на этом пастбище в районе Дельты. Что происходит, когда их земля находится в болоте? Кто-нибудь знаком с Вильямсбургом в Вирджинии? Вы поместили их в болото, что происходит? Есть комары. Что комары делают с людьми? Они жалят их и заражают малярией. Комары убивают людей? Да, Вильямсбург. Треть людей погибла.
 	Итак , с какого единственного направления можно было атаковать Египет? Прямо сюда с северо-востока. Так куда вы собираетесь девать евреев? Поместите их сюда, когда на вас нападут отсюда, кого ваши нападающие должны будут убить первым ? Евреи в Гошене. Евреи становятся буферной зоной. Таким образом, Израиль добавляет защиту, тогда евреев можно убить до того, как они действительно столкнутся с настоящими египтянами. Итак, эта земля Гесем находится здесь, и мы увидим больше о земле Гесем позже. Это просто краткое описание некоторых вещей. 
М. Преследование евреев фараоном: надсмотрщики [44:22-47:26]
 	Теперь давайте посмотрим на способы господства фараона над евреями. В Исходе 1 и 2 вы понимаете это — я хочу поместить это в более широкий контекст. Каков Божий план для евреев? Позвольте мне вернуться перед евреями. Каков был Божий план для всего человечества? Они были в Эдемском саду, Адаму и Еве велели работать в саду, а им велели делать что? Умножить и что? «Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю». Божья судьба для человечества заключалась в том, чтобы оно размножалось и наполняло землю. Что теперь происходит? Бог говорит потомкам Авраама, что они должны делать? Они собираются быть что? Столько же, сколько песок на берегу моря или звезды на небе. Они должны размножаться и плодиться. Потомки Авраама должны плодиться и размножаться. Итак, Божья судьба для Адама и Евы переходит к Аврааму. Теперь, кто стоит на пути этого? Есть парень по имени Фараон, и Фараон говорит, подождите минутку. Этих евреев слишком много, мы должны убить этих евреев. Слишком много. Они слишком сильно размножаются.
 	Таким образом, фараон воспротивится Божьему плану умножения семени. Вы видите это? Итак, фараон здесь собирается идти вразрез с Богом. По сути, фараон собирается напасть на Божьего сына, чтобы уничтожить Божьего сына, и на кого нападет Бог? Он нападет на фараона, потому что фараон напал на сына божьего. Заберет ли Бог сына фараона? Вы видите здесь сходство? Фараон попытается уничтожить сына Бога, Бог возьмет сына фараона. Таким образом, он сопротивляется главному Божьему плану для Израиля.
 	Что происходит? Как это делает фараон? Это в 1-й главе Исхода, начиная с 8-го стиха. «И умер Иосиф и все братья его и весь род их, а сыны Израилевы расплодились и размножились весьма, и стали весьма многочисленны, так что земля наполнилась ими. Затем к власти пришел новый царь, не знавший Иосифа. Но он сказал : «Израильтяне стали слишком многочисленны для нас. Приходите, мы должны поступить с ними благоразумно». Итак, в главе 1, стихе 11, «они поставили над ними рабовладельцев, чтобы угнетать их принудительным трудом. И построили города Пифом и Рамсес ». Итак, фараон говорит, что их слишком много, они размножаются. Как мы собираемся уменьшить их количество? Мы поработим их, мы будем угнетать их и выбивать из них дневной свет. Если мы выработаем из них дневной свет, будет ли у них время заводить детей? Нет, они слишком устанут. Так что в основном он ставит над ними надсмотрщиков, а надсмотрщики порабощают их и угнетают. Израиль стал рабом, так что это очень плохо для Израиля. Однако чем больше они угнетают их, что происходит с израильтянами? Израильтяне становятся сильнее. Они упорно трудятся, и вдруг они становятся сильнее и размножаются еще больше. 
N. Еврейские акушерки [47:27-56:27]
 	Что ж , это не сработало, поэтому мы должны перейти к плану номер два. План номер два - пойти к этим акушеркам. Позвольте мне перейти к главе 1, стиху 15. «И сказал царь Египетский повивальным бабкам-еврейкам, которых звали Шифра и Фуа ». Сколько акушерок здесь названо? Два. Знаем ли мы имена этих акушерок? Шифра и Фуах . Вы говорите: «Хильдебрандт, тебя это действительно волнует?» Нет, не знаю, но мне интересно, можешь ли ты сказать мне имя фараона? Как зовут фараона? Фараон есть фараон. Это иронично? Это Аменемопа ? Мы знаем имя фараона или этот фараон просто назван фараоном. Знаем ли мы имена этих еврейских акушерок? Вы видите здесь иронию? Мы знаем имена акушерок, но не знаем имени фараона. Вы видите, что происходит с текстом? Порочит ли фараон тот факт, что у него нет имени, а у этих двух повивальных бабок есть имена? Я думаю, здесь происходит какая-то литературная игра с этими акушерками.
 	Так что же происходит с этими акушерками? Он приходит к акушеркам и говорит так: «Когда вы помогаете еврейским роженицам на родильном стуле, если будет мальчик, убейте его, а если это девочка, пусть живет». Я имею в виду, что это дискриминация по половому признаку . Это ужасно. Мальчиков убивают, а девочки остаются в живых. Это просто неправильно. Это гендерное неравенство. Это ужасно. Это не проблема, потому что в конце концов это просто мальчики. Ты видишь, что я там делаю? Есть ли у нас сегодня культуры, которые говорят: пусть девочки умирают, а мальчики живут? Это то же самое. Есть страны, которые делают это прямо сейчас. Так что я говорю, что это большая проблема здесь, когда они убивают мальчиков.
 	Что теперь делают акушерки? Эти акушерки умные? «Повивальные бабки, однако, боялись Бога, но боялись Бога и не делали того, что хотел царь Египетский. И они оставили мальчиков в живых. Тогда царь Египта призвал повивальных бабок и спросил их: «Зачем вы это сделали? Почему ты оставил мальчиков в живых? Тогда повивальные бабки ответили фараону: «Еврейки не такие, как египтянки. Они энергичны и рожают до прибытия акушерок». Это правда? Действительно ли еврейские женщины отличаются от египетских женщин в процессе деторождения? Эти женщины лгут фараону, играя на предубеждении, что евреи отличаются от египтян? Они играют на предрассудках, чтобы добраться до фараона? Да, они.
 	Благословляет ли Бог лжецов? Можно ли иногда лгать? Некоторые люди называют это альтруистическим грехом. Что Библия говорит об этом? Не будешь что? Ложь. Это грех. Благословил ли Бог этих женщин? Да, он сделал. На самом деле, когда они едут в Египет, угадайте, кто уходит с ними? Шифра и Фуах . Они думают: « Это наша работа, мы собираемся родить еще несколько детей». Итак, они ушли с израильтянами, и когда они ушли, Бог благословил их, и у них была часть в Израиле.
 	Теперь возникает вопрос: как вы это понимаете? Это будет всплывать снова и снова, поэтому позвольте мне просто сказать, как я это понимаю. Позвольте мне привести вам пару примеров. Когда-то мы жили в Индиане около двадцати двух лет. Мои дети выросли и выросли в Индиане. Здесь есть кто-нибудь из Индианы? Ладно, Индиана. Вы должны понимать, что Индиана отличается от Массачусетса, поверьте мне. В Индиане есть только один вид спорта. В Индиане занимаются только одним видом спорта, и этот вид спорта — баскетбол. Когда мой сын учился в четвертом классе , школьный тренер высматривал его в четвертом классе. Это школьный тренер, разыскивающий ученика четвертого класса! Они начали обучать этих детей баскетболу с момента их рождения, я серьезно. Я играл в мяч в колледже Хоутон, поэтому я подумал, что буду учить своего сына играть в мяч. Так что я вытащил его и подумал, что ты знаешь, когда он станет старше, я позволю ему побить меня; когда он будет в девятом или десятом классе, я позволю ему побить меня. Но я пытался работать с ним.
 	Когда у вас есть ребенок, который учится примерно в седьмом классе, есть правая рука и левая. Какая рука слабее? Его левая рука слаба. Так что в основном я хотел развивать его левую руку. Так что я бы подтолкнул его к развитию руки, чтобы заставить его пойти влево. Итак, мы играем, и этот мой маленький ребенок, семиклассник, смотрит на своего отца, и я пытаюсь занять позицию, чтобы заставить его пойти налево. Он идет так. Он действительно пытался меня обмануть. Парень пытался обмануть меня, как будто собирался выстрелить или что-то в этом роде. Он фактически кинул фейк, чтобы обмануть отца. Обманчивый маленький негодяй! Я подхожу, чтобы ударить его, но затем он обходит меня. Обман отца — худший из видов. Он лгал мне. Был ли умысел обмануть? Был ли умысел обмануть отца? Был умысел на обман.
 	Теперь вопрос: вы смеетесь, когда говорите, что в баскетболе нормально ли иметь намерение обмануть? На самом деле большая часть игры — это фейки. Часть футбола такая же. Ты заставляешь их думать, что ты идешь в одну сторону, а возвращаешься в другую. Кстати, на войне так же? Америка идет в Кувейт. У нас есть все наши войска, и это все наши войска шли по этому пути, а потом угадайте, что? Генералы подделывают их, потому что они идут совершенно противоположным путем, как казалось . Это часть войны? Ты притворяешься, будто собираешься сделать одно, а на самом деле делаешь совсем другое. Так что это часть войны.
 	В случае еврейских акушерок вы должны спросить себя: нормально ли лгать, когда кто-то собирается убивать младенцев ? Позвольте мне выразить это в другом контексте. Предположим, вы находитесь в Германии или в Голландии, и у вас в подвале есть группа евреев, а нацисты приходят к вашей двери и спрашивают: «У вас здесь живут евреи?» Что ж, я христианин и поклялся никогда не лгать. — Да, там, в подвале, они в порядке. Итак, парень спрашивает вас заранее: у вас там есть евреи? Вы говорите: «Да, они прямо здесь». Это большое злодеяние, в котором вы участвовали? Вы бы сказали: «Подожди, я пойду за ними»? У вас то же самое в контексте войны. Когда они хотят кого-то убить, ты обманываешь? Это часть цитаты «игра»? Вы говорите: «Гильдебрандт, ты говоришь, что лгать каждый раз нормально?» Это поднимает вопрос: благословляет ли Бог лжецов? И ответ таков: благословлял ли Бог еврейских повивальных бабок? Да, он сделал. Боялись ли они Бога? Вот почему они это сделали? То, что они сделали, было потому, что они боялись Бога. Это как если кто-то придет к твоей двери и скажет, что я убью твою семью, где твои сыновья; где они? А вы говорите: «Ну, они там в кровати прячутся». Это не хорошо. Вы говорите: «Нет, я не буду этого делать, а ты скажешь им что-то другое.
 	Означает ли это тотальный релятивизм? Вы говорите: «Гильдебрандт, ты открываешься этике, что ситуация определяет, что правильно, а что нет?» Библия ясно говорит, что лгать нехорошо? В Библии ясно сказано «не лги»? Последовательно ли Библия говорит это во всем Писании? Действительно ли честность и честность важны? Однако, сказав это, есть ли определенные контексты в сохранении жизни, когда вы используете тактику обмана? Да. Является ли война одним из таких контекстов? В основном то, что у вас есть, это война, которая шла здесь раньше с Фараоном. Так что я думаю, что дело с акушерками-евреями было правильным. Бог смотрит на это и благословляет их. Так что я говорю, что это не открывает банку с червями, чтобы сказать: «О, я солгал своей матери, потому что она действительно рассердится, и я не хотел, чтобы она чувствовала себя плохо, поэтому я солгал ей, чтобы защитить ее от самой себя». Хорошо, это куча вздора. Я пытаюсь сказать, что вы должны принимать во внимание контекст. Вы видите важность контекста. Еврейские повивальные бабки в страхе Божием обманули фараона и за это получили благословение. 
O. Река Нил и Моисей [56:28-60:34]
 	Теперь, последнее, что здесь происходит? Давайте пробежимся по этому. Фараон говорит: «Ладно, этот ребенок никуда не денется. Не позволяйте акушеркам делать это. Давайте выбросим младенцев мужского пола в реку». Кстати, река Нил — бог? Итак, бросаем младенцев в реку, есть ли в реке Нил твари? Вы бросаете туда младенцев, младенцы беспомощны? Младенцы беспомощны. Вы бросаете их в реку, и ребенок утонет, и если он не утонет, один из крокодилов или что там у них там найдется. Знаете ли вы, что в реке Нил есть ламантины? Я не знаю, что ты меня втянул в эту штуку с ламантинами. Но в любом случае дети умрут.
 	Что действительно круто, так это то, что фараон использовал реку Нил, чтобы уничтожить младенцев. Как Бог использует реку Нил? Использует ли Бог реку Нил, чтобы избавить Моисея? То самое, что фараон пытался использовать для уничтожения младенцев, Бог поворачивает и использует, когда Моисея пускают по реке, специальной доставкой, прямо в объятия дочери фараона. Помнишь, как они сделали этот ящик с пословицей, обмазали его смолой и положили в него Моисея? Он идет вниз по реке, а дочь фараона берет коробку и говорит: «Я вытаскиваю этого младенца из воды». Поэтому она называет его «вытянутым», что означает, что вытянутый — это Моше. Моше для вас, ребята, Моисей. Итак, «Моисей» означает «вытянутый». Его имя в основном «вытянутый» из воды, и его имя становится «Моисей». Она поднимает его и говорит: «Это, должно быть, один из еврейских детей». Как же она узнала, что это был еврейский ребенок? Возможно ли, что он был завернут в ткань, которую сделали бы евреи? Возможно, он был завернут в особую ткань, отличающуюся от разных культур. Это возможно. Возможно ли, что были и другие возможности? Да. Она берет ребенка и говорит: «Святая корова, этот ребенок уже обрезан». Так что, возможно, она связала это с евреями.
 	Теперь кто стоит рядом и говорит: «Я могу позаботиться об этом ребенке для вас? Тебе нужна няня? Да, Мириам, старшая сестра Моисея. Здесь предполагается, что дочь фараона предположила бы, что речной бог только что подарил ей, и, возможно, она была бесплодна или что-то в этом роде, а богиня или бог Нила только что подарили ей этого ребенка. Это кажется вероятным вариантом того, как она поняла бы это со своей точки зрения. Теперь мы знаем, что именно Иегова отправил его прямо туда. Вы видите это? Я пытаюсь снова поднять этот вопрос. Видишь ли ты Бога, который берет зло и обращает его в добро? Почему это важно? Когда ваша жизнь разваливается , и с вами происходят действительно плохие вещи, я хочу вам сказать, что Бог может взять эти плохие вещи и дать им несколько лет, и Бог возьмет самое худшее, что когда-либо случалось с вами в вашей жизни, и вдруг перевернуть его навсегда. Вы говорите: «Хильдебрандт, не может быть, чтобы это было так плохо для меня», но я хочу сказать вам, что некоторые из худших вещей в вашей жизни Бог изменит, и они на самом деле станут теми вещами, которые станут самыми важными в вашей жизни. процесс искупления для вас. Я говорю это сейчас, и мы сейчас переживаем ситуации в нашей собственной семье, и я видел, как это происходило снова, и снова, и снова. Поэтому, когда начинают происходить действительно плохие вещи, я хочу сказать вам, начните смотреть вверх, потому что Бог работает. Сейчас вы можете этого не понимать, и, честно говоря, вы можете не понимать в течение двух или трех лет или даже дольше, но Бог работает, и когда приходит беда, смотрите вверх. Аслан в движении. 
P. Три этапа жизни Моисея [60:35-63:30]
 	Теперь три этапа жизни Моисея. Это довольно просто. Первые сорок лет Моисея сначала воспитывала собственная семья. Так что его сестра Мириам обучала его. Они были евреями и левитами. После того, как он, вероятно, достиг совершеннолетия, вы получаете эти обряды посвящения. Вы знаете, о чем я говорю с этими обрядами посвящения? Для еврейских детей обряды перехода в подростковом возрасте — вы когда-нибудь слышали о бар-мицве? Некоторые из вас, возможно, прошли конфирмацию — кто-нибудь прошел конфирмацию? Вы знаете, что в двенадцать или тринадцать лет вас приветствуют во взрослом мире. Так что это движение от ребенка к взрослому через эти обряды посвящения. Кстати, в разных культурах будут разные обряды посвящения? Итак, он воспитывается или воспитывается дочерью фараона как ее сын. Был бы он очень грамотным? Обучался ли он египетской литературе мудрости? Да. Моисей был бы очень хорошо обучен. Его воспитывает его семья или дочь фараона? Ответ: да. Оба они правы. В начале своей жизни его воспитывала семья, но большую часть взрослой жизни его воспитывала дочь фараона. Да, это первый этап его жизни — там сорок лет.
 	Вторые сорок лет своей жизни он уходит и становится пастухом в Мадиаме . Кстати, когда вы думаете о пастухе, вы представляете себе парня на склоне холма, наблюдающего за своими овцами? Ты понимаешь, как это скучно? Вы когда-нибудь видели овец? Я хочу вам сказать, что не видел в своей жизни более тупого животного. Я отвезу вас прямо к государственному парку Брэдли Палмера, у парня есть овцы. Они тупые. Действительно глупо. Нет, есть животные, которые действительно умны. Бывают ли действительно умные собаки? Да. Они почти понимают, что вы говорите. Овцы как раз наоборот. Когда ты день за днем наблюдаешь за ними в пустыне, разве это очень, очень скучная работа? Поэтому, когда вы думаете об этом пастухе, будьте осторожны, чтобы не идеализировать его. Это действительно тяжелый труд. Моисей находится в пустыне в качестве пастуха вот уже сорок лет в Мадиаме . Здесь он женится на Сепфоре , своей жене, заводит детей, пока он в Мадиаме . Мидиан — это Синай. Это где-то в Синайской пустыне, и племя, с которым он состоит, это мадианитяне с Иофором , священником Мадиама .
 	Затем Бог зовет его и, по сути, говорит ему вернуться из пустыни и быть избавителем в течение сорока лет, а затем Моисей ведет овец Израиля через пустыню. Теперь он пастырь Израиля. Итак, он обращается со своими овцами к Израилю, ведет их через пустыню и выводит. Вот эта игра про разные виды овец.
 В. Зов Моисея [63:31-72:30]
 	Теперь давайте посмотрим, какими были отношения Моисея с Богом, и это главы третья и четвертая. Со многими людьми в Библии вы получите это призвание или призвание, когда Бог приходит и призывает пророка на свое служение. Моисей получит призыв от Бога, и я просто хочу посмотреть, как здесь взаимодействуют Моисей и Бог.
 	Но прежде чем я это сделаю, я хочу вскочить сюда, просто чтобы сказать, почему Бог совершил Исход? Почему Бог избавил их в этот момент? Текст говорит нам, что Бог сходит и говорит, что избавит их в результате их молитв. Этим стихом, который я прочитаю вам дальше, я пытаюсь донести до вас, что молитва чрезвычайно сильна. Весь Исход вызван молитвой израильтян, и вот она: «Господь сказал» в главе 3, стихе 7: «Я действительно видел бедствие народа Моего в Египте. Я слышал, как они плачут из-за погонщиков рабов, и я беспокоюсь об их страданиях, поэтому я спущусь, чтобы спасти их». «Он услышал их крики», их мольбы о помощи, и он говорит: «Я собираюсь спуститься и спасти их». Молитва имеет значение. Бог слушает и спускается.
 	Теперь, что он делает, так это то, что у нас должен быть избавитель. Можно ли когда-либо сопротивляться воле Бога? Когда Бог призывает человека, сопротивляется ли человек призыву Бога? Моисей станет одной из величайших фигур Ветхого Завета. Давайте посмотрим на его призыв и на то, как он реагирует, когда к нему приходит Бог. Многие думают, что они сказали бы: Боже, какой бы ни была Твоя воля для моей жизни, я просто хочу следовать за Тобой. Боже, просто возьми меня и используй для своего служения». Это то, что говорит Моисей?
 	Извините, это не совсем то, о чем говорится здесь, в наших Библиях. Бог приходит к Нему в главе 3 и в стихе 11. Давайте просто рассмотрим взаимодействие между Богом и Моисеем. Бог спускается и говорит, что я выведу свой народ из Египта крепкой рукой и простертой рукой, но Моисей сказал Богу: «Кто я такой, чтобы мне идти к фараону, чтобы вывести израильтян из Египта?» И сказал Бог: «Я буду с тобой». Запрыгнул ли Моисей на это и сказал: «Хорошо, Боже, давай выведем их из Египта?» Нет, говорит Моисей, «кто я такой, чтобы идти к фараону?» Бог говорит: «Дело не в том, кто ты, Я буду с тобой». Как называется фраза "Я буду с тобой"? Что такое еврейский термин? Кто-нибудь знает термин? «Эммануил» означает «Бог с нами». Итак, когда Бог говорит: «Я буду с тобой», это «Эммануил».
 	Бог говорит: «Моисей, я знаю, что ты не сможешь пойти к фараону, но я пойду с тобой. И Моисей говорит: «Боже, если Ты со мной, кто может быть против меня. Пойдем!" Нет, он и этого не делает. Он снова отступает и в следующий раз говорит так: и это в главе 3, стихе 13 и последующих. Моисей говорит: « Предположим , я пойду к израильтянам и скажу им, что Бог отцов ваших послал меня к вам, и они спросят меня, как ваше имя? Что я им скажу? Моисей говорит: «Прости меня, Боже, я не знаю твоего имени. Привет, я Моисей, как тебя зовут? Я просто не знаю твоего имени. Теперь я должен сказать им, что я встретил какого-то Бога в пустыне. Они решат, что я обезвожен, и мой мозг умер. Как тебя вообще зовут? Я даже не знаю твоего имени? Кстати, разве это большое дело — спрашивать Бога о его имени? Да.
 	Что говорит Бог? Во-первых, есть горящий куст, и из этого горящего куста исходит это утверждение. «Бог сказал Моисею: «Я тот, кто Я есть». Вот что вы должны сказать израильтянам: Я ЕСМЬ послал меня к вам». Что же это за «Я есмь то, что Я есмь»? Вы говорите: « Подождите , Хильдебрандт, вот это. Вы можете произнести это для меня? В чем проблема? Почему ты не можешь произнести это? Гласных нет. Неужели евреи специально опустили гласные, чтобы это нельзя было произнести? Почему они это сделали? Хотели ли они, чтобы имя Иеговы произносилось? Нет, потому что они боятся, что люди будут произносить имя Господа Бога твоего напрасно. Поэтому они убрали гласные, чтобы вы не могли это произнести. Кстати, если вы собираетесь вставлять гласные, здесь будет «а», а здесь — «е». Раньше они говорили «Иегова». Кто-нибудь слышал этот термин? «А» будет здесь, так что это будет «Яхве», а «е» будет между «w» и «h», хорошо. Так что это будет «Яхве». «В» может звучать как «В». И это самое священное имя Бога. Это имя «Я есть то, что Я есть», и мы рассмотрим его через минуту.
 	Теперь Моисей получает самое священное имя Бога: «Я есмь тот, кто есмь». Следовал ли Моисей за Богом? Нет, он придумывает другое оправдание. Он говорит: «Эй, если я сойду туда, — сказал Моисей в главе 4, стихе 1, — что, если они не поверят мне или не послушают меня и не скажут, что Господь не являлся тебе? — Что у тебя в руке? Моисей говорит : «У меня есть палка, посох». Бог говорит: «Брось его на землю». Что происходит с этим персоналом? Он становится змеей.
 	Что же будет, когда он отправится в Египет? Что собираются делать маги? Они собираются сделать то же самое. Какая змея съест другую? Моисей собирается съесть его. Является ли эта змея символом в Египте? Вы когда-нибудь видели шляпу фараона, шляпу, которую носят фараоны? Что выходит на передней части шляпы фараона? Это кобра, змея. Итак, у вас здесь происходит игра власти между Иеговой Богом и фараоном. Змея фараона будет съедена Моисеем. Итак, у вас есть силовая игра между Моисеем и фараоном, и Бог собирается победить египетского змея.
 	Моисей все еще не сдается. Итак, Моисей начинает следующим, он начинает « bbbbbut GGGGБоже , я не могу очень хорошо говорить ». Многие думают, что Моисей был заикой; что он не мог правильно говорить. Некоторые люди думают, что он заика, в то время как другие думают, что он говорил о риторических навыках, что он слишком долго разговаривал с овцами, и он понимает, что когда вы идете во двор фараона, вам нужно иметь риторические навыки, а все его риторические навыки давно ушли. Так что это либо одно из этих двух.
 	Итак, Бог приходит к нему и говорит: «Моисей, кто сделал твои уста? Я сделал твой рот, и если я хочу, я могу заставить ослиную речь. Но Моисей по-прежнему не сдается. Наконец, в главе 7 Моисей говорит: «Хорошо, Боже, я не пойду. Пошлите кого-нибудь еще». Опять же, вы видите сопротивление и нежелание Моисея? Он так неохотно следует за Богом, вот что я говорю. Остерегайтесь людей, которые заявляют, что они просто собирались следовать за Богом и исполнять его волю так, как желает их сердце. Вот Моисей, один из величайших людей, которые когда-либо жили, и вы видите, что он делает? Все, что я говорю, это быть осторожным, у нас есть много хвастовства в нашей культуре сегодня. Когда кто-то сталкивается с настоящим Богом, вы не говорите: «Да. Я сделаю это. На самом деле , твоя обувь снята, и твое лицо обращено к земле. Так что будьте осторожны с этим.
 	Моисей говорит: « Пошли кого-нибудь еще». Что делает Бог? «Эй, Моисей, у тебя есть брат Аарон. Он сейчас едет, чтобы встретиться с вами. Я знаю, что ты не умеешь хорошо говорить . Итак, я собираюсь сказать вам, что вы собираетесь делать. Ты, Моисей, будешь говорить с Аароном. Тогда Аарон будет твоим пророком». Что это значит? Он создает структуру. Как Бог говорит с пророком, а пророк говорит с людьми. Итак, теперь Моисей будет говорить с Аароном, а Аарон будет говорить с народом. Таким образом, это говорит нам, какова роль пророка. Роль пророка состоит в том, чтобы говорить Слово Божье. Теперь Моисей будет как бог для Аарона, и Аарон будет говорить. Когда вы получите эту пророческую структуру, Аарон будет подобен пророку для Моисея.
R. Значение Яхве: «Я есть то, что Я есть» [72:31-76:30]
 	Теперь горящий куст происходит здесь. Куст горит, но куст не сгорает. Так что же происходит? Он подходит к горящему кусту, и что происходит? Ты стоишь на святой земле, разуйся, ты на святой земле. Мы будем изучать святость, когда дойдем до книги Левит, но в основном это священное место. Это особое место, потому что эта земля святая. «Сними обувь, ты на святой земле». Итак, что означает это «Я есть то, что Я есть»? Что я хочу понять, так это самое священное имя Бога, имя Иегова, что оно означает? Три предложения: название происходит от ANE. Если я скажу АНЭ, вы все знаете, что это такое? Древний Ближний Восток. Исследователи Ветхого Завета используют эту аббревиатуру для Древнего Ближнего Востока. Являются ли имена важной частью измерения Древнего Ближнего Востока? Имеют ли имена значение? Аврам изменился на Авраама, Иаков изменил Израиля, Иосифа назвали Иосифом, Моисей означает «вырваться». Имена тогда что-то значили, и Бог дал ему его самое священное имя.
 	Некоторые люди думают, что имя Бога означало «Я такой, какой Я есть». что Бог говорит из куста: «Я есмь то, что Я есмь», что Бог есть самосуществующий . И «я то, что я есть», то есть куст горит, но куст не сгорает. Богу не нужен куст, чтобы поглотить его, чтобы он был огнем. Бог есть огонь внутри себя; ему ничего не нужно. Кстати, а нам что-то нужно для существования? Начнем с воды и еды. Нам что-то нужно для нашего существования; Богу ничего не нужно для поддержания своего существования. Он самосуществующий; он тот, кто он есть. «Я такой, какой я есть»; ему ничего не нужно, это один из способов взять это.
 	Во-вторых, это Дэвид Фриман, этот парень из Гарварда и Мичиганского университета, он придерживается точки зрения суверенитета. Он воспринимает это как несовершенное время на иврите. Его можно перевести буквально: «Я буду тем, чем буду». Моисей спрашивает: « Как тебя зовут?» И он говорит Моисею: «Я буду тем, кем буду — ты увидишь, кто я». Бог объявит, кто Он, великими чудесами, которые Он творит в Египте. Бог немного отложил Моисея здесь, вы увидите, кто я, когда я совершу все эти чудеса в Египте. Это второй взгляд. Я сказал, что это, вероятно, наименее вероятно, на мой взгляд.
 	Третье истолкование — это то, где Бог говорит здесь: «Я такой, каким Я сказал, что буду». Затем, если вы прочитаете следующую часть отрывка здесь, Бог сказал Моисею: «Я спасу израильтян, Господь Бог ваших отцов, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова». Итак, он Бог отцов. Теперь Бог сдержит то, что Он обещал Аврааму, Исааку и Иакову. Теперь Он собирается дать им обетованную землю и семя. Бог является хранителем завета, и Бог держит свое обещание. Итак, это имя Яхве или Иегова означает, что Бог — это завет, хранящий Бога. Он держит свое слово, и Моисей увидит, что теперь Бог сделает то, что обещал. Бог – окончательный хранитель обещаний. Теперь его имя Иегова/Яхве будет означать, что он сдержит слово, данное патриархам. 
S. Исход 6:3 противоречие? [76:31-78:44]
 	Итак, почему Библия противоречит сама себе? В 6-й главе Исхода в 3-м стихе говорится: «И сказал Бог Моисею: Я Господь. Я явился Аврааму, Исааку и Иакову как Всемогущий Бог». Что значит Всемогущий Бог? Эль Шаддай , ты когда-нибудь слышал эту песню «Эль Шаддай »? Он говорит: «Авраам, Исаак и Иаков знали меня как Эль -Шаддая , они не знали меня как Яхве. Они не знали моего имени Иегова». Но в чем проблема? Когда вы вернетесь к Бытию 49:18, вы увидите, как Иаков говорит следующее: «Я жду твоего избавления, Господи». Как пишется ГОСПОДЬ? Заглавная «Л», заглавная «О», заглавная «Р», заглавная «Д». ГОСПОДЬ пишется с большой буквы, это замена Яхве/Иеговы. Когда все пишется с заглавной буквы, это означает, что за ним стоит древнееврейское слово «Яхве», поэтому все пишется с большой буквы. Кстати, если это всего лишь маленькая буква «Л», что это значит? Оно означает «господин» в смысле «господин», «господин», «хозяин» или что-то в этом роде. Но Джейкобс говорит: «Господи, я жду твоего избавления, Господи», и использует имя Иегова. Поэтому то, что здесь происходит. Исход 6:3 говорит нам, что Авраам, Исаак и Иаков не знали Божьего имени Иегова, но тем не менее мы видим, что Иегова используется Иаковом в Бытии. Это противоречие в Писании? У нас нет времени, поэтому мы просто оставим это «противоречие» кипеть и в следующий раз займемся этим.

 	Перевод Тайлера Берубе
 	Грубая редакция Теда Хильдебрандта 2


