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د. تيد هيلدبراندت التاريخ ، المضاء ، وعلم اللاهوت ، محاضرة 14 
© 2012 ، د. تيد هيلدبراندت
 	هذا هو الدكتور تيد هيلدبراندت ودورة التاريخ والأدب واللاهوت في العهد القديم: المحاضرة رقم 14 عن ذبائح وأعياد اللاويين وبداية المناقشة حول سفر العدد. 
مراجعة / معاينة اللاويين [0: 00-3: 53]
 	لنبدأ بكلمة صلاة ومن ثم ننزل إلى الفصل لهذا اليوم: أبي ، نشكرك على هذا اليوم. نشكرك على يوم خريف جميل في نيو إنجلاند ، وندرك أن السماوات تعلن مجد الله. اللهم ربنا ما أروع اسمك في كل الأرض. لقد أعطيتنا عيونًا لنرى ، وآذانًا لنسمعها ، وألسنة لتذوقها ، وأيديًا للتعامل مع إبداعك. نشكرك فقط على لطفك وعظمتك. شكراً ليسوع المسيح وعلى الذبيحة العظيمة التي قدمها وعلى كل التضحيات في العهد القديم التي كانت تنذر بالمسيح ، الذبيحة العظيمة لكل العصور. لذلك نشكرك لأنك أحببتنا بما يكفي لإرسال ابنك. نصلي من أجل أن تساعدنا حتى هذا اليوم في السير على خطاه. باسمه الغالي نصلي ، آمين.
 	دعنا نعود إلى حيث كنا في آخر مرة. سننهي سفر اللاويين اليوم وندخل في سفر الأعداد ، ولذا لدينا الكثير من التفاصيل للعمل عليها في سفر اللاويين. سنفعل شيئين اليوم في سفر اللاويين. ستكون التضحيات واحدة. سأعلمكم يا رفاق كيف تكونون كهنة وكيف تؤدون الذبائح الكهنوتية. ثم الشيء الآخر هو بعد القيام بهذا النوع من المواد الكهنوتية الثقيلة ، سنتحدث عن أعياد إسرائيل. كانت أعياد إسرائيل أوقات الاحتفال. لذا ، لنبدأ بالتضحيات.
 	من الأسئلة التي تطرح عند اقترابك من سفر اللاويين أن هناك كل هذه التضحيات. تتساءل ، "لماذا توجد أنواع مختلفة من التضحيات؟" لذلك أريد أن أشرح الأنواع المختلفة من الذبائح ، ودمجها في سياق الجوانب المختلفة للخطيئة. لذلك أريد أن أجتاز هذه الجوانب المختلفة للخطيئة التي تظهر. عادة عندما يفكر الناس في الخطيئة ، فإنهم يعتقدون أنها نوع من المفهوم المسطح الوحدوي. بعبارة أخرى ، الخطيئة هي خطيئة ، وأنت فقط فعلت شيئًا خاطئًا وهذا كل شيء. إن الخطيئة في الواقع معقدة من الأشياء ، ولذا نريد أن ننظر إلى ذلك. 
ب- جوانب مختلفة من الخطيئة: الغضب / الكفارة [3: 54-5: 19]
 	أول شيء تفعله الخطية ، ونرى هذا في سفر العدد الذي سننظر إليه لاحقًا ، هو أنه عندما يخطئ الناس ، يستجيب الله بغضب. تتذكر في سفر العدد ، عندما يتجولون في البرية ، يغضب الله كرد فعل على الخطيئة. كيف تتعامل مع الغضب؟ هناك كفارة. ما هي الكفارة؟ يعرف البعض منكم ما هي الكفارة. في حالتي ، فعلت شيئًا كنت أعرف أن والدي سيكون غاضبًا جدًا منه ، وكذلك فعلت طواعية ، بمفردي ، قطعت العشب دون أن يطلب منه ذلك ، وعندما عاد إلى المنزل ، رأى أن العشب قد تم قطعه و سيتم التخلص منه بشكل إيجابي. أعود إلى المنزل ، وزوجتي غاضبة مني لشيء ما ، ولذا فعلت شيئًا خاطئًا ، هل سأشتري الزهور؟ هل تغطيها الزهور نوعًا ما؟ أحيانًا نعم. هل يمكن للزهور أن تأتي بنتائج عكسية؟ إذا كانت الأزهار ترعى فالزهور لا تعمل. لذلك عليك أن تكون حذرا مع الزهور - يمكنهم الذهاب في أي من الاتجاهين. ما أقوله هو أنك تفعل شيئًا لطيفًا لمحاولة تهدئة غضبهم. لذا فإن الكفارة لها علاقة بغضب الله الذي يحتاج إلى استرضائه أو تهدئته. مرة أخرى ، سنتحدث أكثر عن الغضب - ثقافتنا لا تتعامل بشكل جيد مع الغضب على الإطلاق. 
جيم - جوانب الخطيئة: التلوث / التطهير [5: 20-6: 04]
 	الخطيئة تسبب التلوث. هناك طبيعة تدنس للخطيئة تسبب التلوث. هل سبق لأي منكم أن كان في بيئة خطيئة لدرجة أنك شعرت جسديًا بالتسخ؟ لقد كنت في مثل هذه البيئات من حين لآخر حيث تشعر بالفعل بالقذارة. هذه فكرة عن التلوث - تشعر بتلوث وقذارة الخطيئة. لذلك هناك حاجة للتطهير. في كثير من الأحيان يتم التطهير في الكتاب المقدس بأي مادة؟ ماء. سوف يستخدمون الماء للتنقية. لذا من تلوث الخطيئة هناك حاجة للتطهير. 
د- جوانب الخطيئة: الذنب / الخزي / الكفارة [6: 05-7: 11]
 	الآن هناك شعور بالذنب والعار. هل فعل أي منكم شيئًا خاطئًا وقد اعتدنا أن يكون لدينا هذا التقليد حيث ، في الأساس ، تدخل إلى غرفة نومك ، وتغوص في سريرك ، وتسحب البطانية والوسادة فوق رأسك ونأمل ألا يتم القبض عليك. هذه هي فكرة الحاجة إلى غطاء للعار والذنب. بالمناسبة ، هل نعيش في ثقافة لا خجل؟ لا يوجد شيء يخجلنا ، لكن في تلك الأيام ، كان الخزي شيئًا كبيرًا حقًا. ماذا تفعل لتخجل؟ أنت تكفر عنه. ماذا تعني "الكفارة"؟ تعني "الكفارة" توفير غطاء للعار. وهكذا ، يخطئ آدم وحواء في الجنة. هل يشعرون بالخجل؟ إذن ماذا يفعلون بأنفسهم؟ يغطون أنفسهم. يختبئون في الأدغال. وهكذا ، في الأساس ، هناك حاجة للتغطية. هذا الغطاء يسمى "الكفارة". هناك حاجة للتستر على الخجل والذنب. 
هاء- جوانب من الخطيئة: الضرر / الجبر [7: 12-9: 58]
 	هل الخطيئة تضر بالآخرين؟ شخص ما يسرق شيئًا ما ، هل هو في الواقع يضر بشخص آخر؟ سرقة شيء ما في الواقع تضر بشخص آخر. لذا فإن التعويض عندما تسرق شيئًا ما ، ويقبض عليك يجب أن تسدده. عليك أن تسددها بمضاعفات الأربعة. عليك أن تسدد أربعة أضعاف ما أخذته. إذن هذا هو الجبر. بالمناسبة ، هل تتعامل ثقافتنا مع التعويض جيدًا؟ يرتكب الشخص جريمة ؛ هل يتعين عليهم تقديم تعويضات أم أننا نلقي بهم في السجن؟ نلقي بهم في السجن. ينتهك شخص ما شخصًا آخر ويضر به ، ولكن هل يتعين عليهم في أي وقت تقديم تعويضات للشخص الذي أساءوا إليه؟ في الغالب ، ليس في ثقافتنا. هناك يجب على الشخص أن يواجه الشخص الذي وقع ضحيته ، وعليه تقديم تعويض. في ثقافتنا ، نحن نحبسهم بعيدًا وينتهي الأمر بالضحية أن يدافع عن نفسه. إذن ، هذه هي فكرة الجبر. وقع الضرر ، والخطيئة تضر الإنسان. جبر الضرر هو أنك يجب أن تحاول بالفعل إصلاح ما فعلته.
 	لذلك ، على سبيل المثال ، شخص ما يفعل شيئًا خاطئًا في ثقافتنا. هل شاهد أي منكم أي وقت مضى حيث يتعين عليهم القيام بساعات عديدة من خدمة المجتمع. بعبارة أخرى ، لقد انتهكوا المجتمع ، لذا قال القاضي "عليك القيام بـ 40 ساعة من خدمة المجتمع". هل هناك شيء جيد في ذلك؟ يمكن للشخص أن يعمل بالفعل على تعويض الضرر الذي تسبب فيه. إذن هذا هو مفهوم الجبر. أتمنى أن يكون لدى ثقافتنا المزيد من مفهوم الجبر هذا. أعتقد أنه سيساعد الكثير من الأشخاص الذين انتهكوا الآخرين ، إذا اضطروا بالفعل إلى تعويض الضرر.
 	[ سؤال الطالب ] الكفارة رد على الغضب ومحاولة تهدئة غضب الله. لذا فإن الكفارة هي نوع من الاسترضاء. في حالتي ، سأشتري الزهور لزوجتي وأطلب منها الخروج لتناول العشاء. أحاول أن أعوضها عن شيء خاطئ ارتكبته. لذلك أحاول تهدئة غضبها الذي أتوقعه. سيكون الجبر هو أن لديها هذا الشيء الخاص جدًا وقد قمت بخرقها للتو. سيكون الجبر ماذا؟ سأحصل عليها واحدة جديدة وآمل أنها ربما لا تكتشف ذلك. لكنك تعلم ما أقوله ، الاسترضاء سيكون ماذا؟ لقد كسرته ، ستكون غاضبة ، وأحاول تهدئة غضبها. جبر الضرر هو "مرحبًا ، سأحضر لك واحدة جديدة." لذلك سيكون هذا هو الفرق بين الاثنين. نقطة جيدة. 
و- جوانب الخطيئة: كسر الشركة / الاعتراف [9: 59-12: 00]
 	المناولة مكسورة. الخطيئة تكسر الشركة بين الناس. الشخص الذي يكذب على شخص آخر ، يثرثر على شخص آخر ، يقطع الشركة مع الناس. لذا فإن المجتمع تضرر بالخطيئة. كيف تستعيد المجتمع؟ يتم ذلك من خلال الاعتراف. بالمناسبة ، هل تتذكر في العهد الجديد ، أنه "إذا اعترفنا بخطايانا ، فهو أمين وعادل ليغفر لنا خطايانا"؟ يجب الاعتراف بالخطايا في المجتمع. ثم هناك استعادة. هل كان أي منكم في الكنيسة حيث كان هناك بعض الخطيئة السيئة الحقيقية في الكنيسة ، وتجتمع الكنيسة معًا ، ويعترف الشخص بخطيئته ، وتجتمع الكنيسة حول هذا الشخص ، وترممها؟ هذه هي عملية الاستعادة. هذه عمليات مهمة حقًا: الاعتراف بالخطيئة والاسترداد.
 	إذن هناك كل هذه الجوانب من الخطيئة. الآن ، هل ستكون هناك جوانب مختلفة من التضحيات التي تتناول هذه الأمور؟ لذلك سيتم إعداد التضحيات للعمل مع بعض هذه المفاهيم هنا. هذه هي الطريقة التي نقدم بها تضحياتنا. أولا وقبل كل شيء أهمية الدم. عبرانيين 9: 22 تقول ، " بدون سفك دم لا مغفرة للخطيئة". في النهاية ، من سيسفك دمه لمغفرة الخطيئة؟ دم يسوع. لذلك مات يسوع. هل المسيحية بمعنى ما ديانة دموية؟ كثير جدا. من خلال دم المسيح تصالحنا وتطهَّرنا. بالمناسبة ، هل لديك السخرية هناك؟ بدم المسيح نتطهر. هل الدم عادة عامل مطهر؟ عادة ما يكون تلطيخ للدم ، ولكن هنا يستخدم الدم للتطهير. "بدون سفك دم ، لا توجد مغفرة للخطيئة" في العهد الجديد. في العهد القديم لم يُسمح لليهود بشرب الدم. كان عليهم تصريف الدم من الحيوان قبل أن يأكلوا اللحم. لذلك كان الدم مسموحًا به بشكل خاص في العهد القديم ، في سفر اللاويين هنا ، ولا يُسمح للعين بأكل الدم.
 	ز- خمسة أنواع من الذبائح: محرقة كاملة [12: 01-13: 24]
 	الآن ، كيف بدت التضحيات؟ أريد أن أخوض ، بشكل أساسي ، حوالي خمس من هذه التضحيات ، وهي الأنواع الرئيسية. خمسة أنواع مختلفة من الذبائح وهذه من الفصول الأولى في سفر اللاويين. تضحيتنا الأولى هي الذبيحة المحترقة بأكملها وهذه التضحية معقدة حقًا. ما الذي يحترق في محرقة كاملة؟ كل شيء يحترق. لذا ، فإن كل شيء يحترق ، ولهذا السبب يطلق عليه "القربان المحترق بالكامل". هل ستكون هذه التضحية الأغلى؟ نعم. متى تم تقديم الذبيحة؟ كان يعطى في المساء والصباح. لذلك في الصباح ، كانوا يقدمون تقدمة محترقة كاملة وفي المساء ، يقدمون ذبيحة محترقة كاملة. الحيوان كله سيحترق. هذا هو أغلى التضحيات. الشيء مكرس بالكامل لله حيث احترق الحيوان كله - مكرس بالكامل لله. 
حاء / ذبيحة التطهير [١٣: ٢٥-١٦: ١٨]
 	الآن ، هناك نوع آخر من التقدمات يحدث في سفر اللاويين ، الفصل 4 ، وهو ما يسمى "ذبيحة الخطيئة" أو "ذبيحة التطهير". ستترجم ترجماتك المختلفة لكتابك المقدس هذه القرابين بشكل مختلف ، لكنها في الحقيقة نفس الشيء: الخطيئة وتقدمة التطهير. في هذا العرض ، مكانة الشخص مهمة لشيء ما. لذا إذا كنت قسيسًا ، فعليك تقديم ثور أو حيوان كبير. إذا كنت أحد قادة المجتمع ، فأنت تقدم شيئًا أكثر. إذا كنت شخصًا عاديًا ، فأنت تقدم خروفًا أو ماعزًا. لذا إذا كنت قسيسًا ، فعليك أن تقدم أكثر من ذلك بكثير. إذا كنت من عامة الناس ، فأنت تقدم ببساطة خروفًا أو ماعزًا لنفسك. الشيء المثير للاهتمام في هذه التضحية هو ، إذا كنت فقيرًا ، يمكنك تقديم حمامتين من السلاحف. الآن ، هذا يقودني إلى العهد الجديد. فكر في سفر اللاويين. مريم لديها يسوع كابن. انها تلد يسوع. هل مريم نجسة؟ هل المرأة بعد الولادة نجسة؟ 33 أو 66 يومًا. بعد انتهاء فترة نجاستها ، هل عليها أن تأتي وتقدم ذبيحة التطهير؟ نعم. عندما أتى يوسف ومريم للتطهير ، ماذا تقدم مريم في العهد الجديد؟ هل يتذكر أحد ذلك؟ حمامتان من السلاحف. ماذا يخبرنا ذلك عن مكانتهم في تلك الثقافة؟ هل نشأ يسوع في عائلة من الطبقة الوسطى أم نشأ في عائلة فقيرة؟ يخبرنا اثنان من الحمامتين السلحفاة أن يسوع لم يكن غنيًا. أنت تقول ، "حسنًا ، يحصل النجارون على أجور نقابية جيدة!" هذا فقط في بوسطن. نشأ يسوع في عائلة فقيرة. تقدم ماري حمامتين من السلاحف. هذا يخبرنا أنهم لم يكونوا أشخاصًا يتمتعون بمكانة عالية على الإطلاق وربما يكون العكس هو الصحيح. كلما دعت الحاجة إلى التطهير ، فإنهم يقدمون هذا النوع من الذبائح.
 	الشيء الآخر المهم في هذا هو أن الكاهن يجب أن يأكل بعضًا من هذا. كانوا يلوحون بأجزاء معينة من الحيوان أمام الرب وسيأكلون هم أنفسهم بعضًا منها. بالمناسبة ، في هذه الذبائح ، هل رزق الله كهنوته؟ هل حصل الكهنوت بالفعل على طعام من هذه الذبائح؟ نعم. لذلك ، يهتم الله بالكهنوت لأن الكهنة لن يكون لديهم الكثير من الأرض. لم يكن للكهنة مزارع وأراضي. لقد حصلوا على مدن لاوية لكنهم لم يفعلوا الكثير من الزراعة مثل الناس الآخرين. لذلك عندما يقدمون الذبائح ، يأكل الكهنة جزءًا من الذبائح.
 	أولاً - عرض الجبر [16: 19-18: 21]
 	الآن ، تُترجم التضحية التالية بعدة طرق مختلفة بترجمات مختلفة: عرض التعويض. يعجبني هذا الأمر أكثر من غيره ، حيث أطلق عليه عرض التعويض ، ولكن لا توجد ترجمة تقريبًا تترجمه على هذا النحو. عندما ترى عرض الجبر ، ما هو الغرض من هذا العرض؟ جبر الضرر. قبل أن تقدم هذا ، افترض أنك سرقت خروفًا أو ماعزًا لشخص ما. قبل أن تقدم هذا المبلغ ، عليك أن تدفع لهذا الشخص أربعة أضعاف ما سرقته. لذلك عليك أن تقدم تعويضًا قبل أن تعرض هذا على بعض الانتهاكات. كما تمت ترجمته "عرض التعدي" أو "عرض الذنب". إذن فهذه ثلاثة أسماء - عادة ما يتم ترجمتها بواسطة أحد هذه الأسماء. أحب "التعويض" لأنه يخبرنا أكثر عن الوظيفة الفعلية لهذا العرض. لذلك فهي من أجل الجبر والسداد.
 يتم إجراء 	هذين [الجبر والتطهير] بنفس الطريقة تقريبًا. بمعنى آخر ، يتم حرق جزء من الحيوان ، والجزء الآخر يأكل الكاهن. في كلاهما ، يتم حرق جزء من الحيوان ، ولوحه أمام الرب ، والجزء الآخر يأكل الكاهن.
 	الآن ، لنفترض أنك كاهن ورأيت شخصًا يأتي مع خروف أو ماعز ، ما هي التضحية التي تريدها؟ هل تريد القربان المحترق كله أم تريد واحدًا من هؤلاء؟ تقدمة المحرقة كلها ، هل تأكل شيئًا من ذلك؟ لا. مع واحدة من هؤلاء ، هل يمكنك أن تأكل البعض؟ نعم. هل ستكون هذه مشكلة للكهنة الذين يتجمعون عندما يبدأ الناس في القدوم ، يبدأ أفواههم في الري عندما يرون الذبائح تأتي. في الواقع ، سنرى هذا الرجل المسمى إيلي وصموئيل. سترون أطفال إيلي يمزقون لحم التضحيات. بالمناسبة ، هل هذا سيء حقًا عندما تمزق تضحية الله؟ لذا بالنسبة لأطفال إيلي ، لن تسير الأمور بشكل جيد بالنسبة لهم. لكن على أي حال ، هل ترى المشكلة؟ هذا النوع من التضحيات ، يأكلون بعضها مع المحرقة الكاملة التي لم يفعلوها. لذلك بدأوا يأملون في جبر الضرر أو عرض التطهير. 
ياء - عرض الزمالة: الإرادة الحرة والنذر والشكر [18: 22-19: 56]
 	الآن ، واحد آخر ، وهذا هو عرض الزمالة أو يسمى "شالوم" ، عرض السلام. السلام هو "شالوم" بالعبرية. لذلك يسمى عرض الزمالة أو عرض السلام. هناك ثلاث طرق مختلفة لتنفيذ هذا. يمكن أن يتم ذلك فقط من أجل عرض الإرادة الحرة . بعبارة أخرى ، يمكنك فقط تقديم قربان إلى الله لأنك تريد أن تقدم قربانًا لله. بالمناسبة ، هل سمع أي منكم عن عرض الإرادة الحرة؟ هذه هي الخلفية لذلك. لقد تم ذلك للتو ، ليس بدافع الالتزام أو المسؤولية ، إنه فقط تختار وتحضر وتقدم تقدم إرادة حرة تقدم للرب. يستخدم هذا أيضًا لإتمام النذر. سنلقي نظرة على نذر الناصري اليوم. عندما تكمل نذرًا ، فإنك تقوم بهذه الشركة ، أو عرض السلام ، وهذه هي الطريقة التي تنهي بها النذر. أنت تقدم ذبيحة للرب. في بعض الأحيان يمكنك أن تفعل ذلك على شكل تودة كشكر ، لمجرد "شكر الرب ، لأنه صالح ، لأن رحمته تدوم إلى الأبد" نوعًا ما. يترتب على استمراره المتردد إلى الأبد تقديم قربان شكر. لذلك يتم تقديم عرض السلام لهذه الأسباب الثلاثة.
 	ما الشيء الرائع حقًا مع هذا هو تخمين من سيأكل هذا؟ إنه يسمى "عرض الزمالة". هذا يعني أن الأشخاص الذين يحضرون الحيوان سيأكلون بعضًا من هذا أيضًا. لذلك الناس أنفسهم يأكلون هذا. لذلك هذا الذي ستأكله مع عائلتك والكهنة معًا. ستكون هذه وجبة جماعية لهذا السبب يسمونها " عرض الزمالة" لأن كل فرد يأكل جزءًا منها. 
ك عرض الحبوب [19: 57-21: 57]
 	إذن هذه هي العروض الرئيسية في إسرائيل مع الحيوانات وهناك واحد آخر. لا أحب تسمية هذا "عرض الحبوب" لأنه عندما أقول "عرض الحبوب" ، ما الذي يدور في رأسك؟ فجأة ، لديك Cheerios يمر في رأسك أو نخبك أو أي شيء آخر. في الواقع "الحبوب" ما هي؟ قمح. لذلك يطلق عليه "تقدمة الحبوب". هل يتذكر أحد نوعي الحبوب اللذين كان لدى إسرائيل؟ سيكون القمح واحدًا. هل يتذكر احد الاخر؟ شعير. نعم هذا صحيح. القمح والشعير هما نوعان من الحبوب التي نمت في إسرائيل. لذا يمكنك تقديم هذا القمح والشعير. هل كانت هذه تقدمة بالدم؟ لا. كان هذا عرض قمح وشعير. يمكن أن يتم ذلك بالزيت والملح ولكن بدون خميرة. يبدو أن هناك شيئًا ما مع الخميرة يجعل الخبز يرتفع بشكل غير مقبول. لا خميرة ، لكن يمكن أن تحتوي على ملح ويمكن أن تحتوي على زيت. عندما أقول النفط ، نحن نعني ماذا؟ زيت الزيتون. لذلك يمكنك وضع زيت الزيتون مع الحبوب وخلطها ثم الصعود من هناك. إذن هذه هي العروض المختلفة.
 	نعم ، سيكون هناك بخور في البيئة ويمكنك تقديمه - في الواقع هناك قرابين من البخور. صنع الله بخوراً خاصاً. هناك جوانب مختلفة لذلك. كان للكهنة بخورًا خاصًا أحرقوه على مذبح البخور. حدد الله الصيغة لذلك ، لذلك كان هناك رائحة أو رائحة معينة عند دخولك إلى خيمة الاجتماع التي تم تخصيصها للكهنة. ولكن كان هناك أيضًا مذبح للبخور ويمكنك حرق البخور في تلك المنطقة ولكن ليس مثل بقية هذه الأشياء التي تعتبر أكثر أنواع القرابين. 
أعياد إسرائيل: موسمان [21: 58-26: 08]
 	دعنا ننتقل من التضحيات. لقد قمنا بكل التضحية ، وهذا هو الجزء الصعب. الآن دعونا نلقي نظرة على الأعياد. هل يحتفل الشعب اليهودي؟ نعم يفعلون. هل تدرك أن الرجل الوحيد الذي كان في السجن والذي اختطفه العرب هو جندي يهودي مسجون منذ خمس سنوات. تم إطلاق سراحه اليوم. لذلك سيحتفل الشعب اليهودي اليوم بإطلاق سراحه. إنها صفقة كبيرة في إسرائيل حتى يومنا هذا.
 	إذن هناك فلسفة المواسم. اسمحوا لي فقط أن أصف الفصول. في نيو إنجلاند ، هل لدينا أربعة مواسم في السنة؟ يعتقد بعض الناس أننا لا نحصل إلا على الصيف والشتاء. لكن في الواقع ما تراه الآن هو السقوط. هل صعد بعضكم إلى نيو هامبشاير في الخريف ورأوا الجبال مغطاة بأشجار متغيرة الإجازة وجمال ذلك؟ إذا سنحت لك فرصة في الخريف ، فقد قيل لي أن الرياح تهب الأوراق عن الأشجار هذا العام. نيو هامبشاير رائعة للغاية لرؤية الأشجار بألوان الخريف. لذلك لدينا الخريف والصيف والشتاء لدينا. هل الشتاء كبير في نيو إنجلاند؟ ثم نحصل على الربيع. والربيع هو وقت قدوم الحياة. لذلك نحصل على أربعة مواسم في السنة.
 	الآن ما أريدك أن تتخيله - هل أي شخص من كاليفورنيا هنا؟ نعم. الطقس في إسرائيل يشبه ، على الأقل لي ، كاليفورنيا من حيث أنهم يحصلون على موسمين في السنة في إسرائيل. في الصيف ، تحصل على حوالي أربعة أو خمسة أشهر من الجفاف التام. كل يوم هو بالضبط نفس الشيء. لذلك عندما تذهب للحصول على توقعات الطقس ، إليك توقعات الطقس في الصيف في إسرائيل: "نفس الشيء" ، "نفس الشيء" ، "نفس الشيء". يستمر الأمر على هذا النحو لأنه كل يوم تخرج فيه ، يكون الجو مشمسًا. يبدأ باردا في الصباح. يصبح الجو حارا في النهار ، ثم ماذا يحدث في المساء؟ يبرد مرة أخرى. يكاد يكون باردا في الليل. ثم يبدأ اليوم التالي - بارد في الصباح ودافئ في النهار. لا توجد غيوم ، كل يوم مشمس. أربعة أشهر جافة تمامًا. إنه فصل الصيف. هذا هو أحد مواسمهم.
 	ما يحدث بعد ذلك ، في الشتاء هو أنهم يحصلون على موسم الأمطار. لذلك لديهم ما يسمى بالأمطار السابقة والأمطار اللاحقة. ستكون الأمطار المبكرة في سبتمبر وأكتوبر ونوفمبر - الأمطار المبكرة. ثم تسقط الأمطار في الربيع. وهكذا يكون لديهم أمطار مبكرة ولاحقة.
 	يحصلون على موسم ممطر وموسم جاف. هل يؤثر ذلك على أشياء لها موسمان رئيسيان فقط من هذا القبيل؟ لذلك في الربيع ، سيحصلون أساسًا على القمح والشعير في موسم حصاد الربيع. هل يمكن للقمح والشعير أن يمضيا الصيف بدون مطر أربعة أشهر؟ لا ، لا يمكنهم فعل ذلك. فالحنطة والشعير تخرج من موسم الأمطار وتنمو أعشابك.
 	ثم ، في الأساس ، تحصل على هذا. إذا ذهبت إلى إسرائيل في أي وقت ، فحاول الذهاب في الربيع ، إذا كان لديك خيار. تذهب في الربيع لأنك ستخرج من موسم الأمطار ، ماذا سيحدث للصحراء؟ لديك صحراء كلها بنية اللون وتبدو كصحراء ، وفجأة ستضرب الأمطار الصحراء وماذا سيحدث؟ ستنمو جميع الأعشاب وستغطي أزهار الزعفران هذه الصحراء بالزهور ، وستكون رائعة للغاية. ترى الجبال مغطاة بهذه الزهور والخضراء. ما هي المشكلة؟ إلى متى يستمر ذلك؟ يستمر لأسبوعين ثم ماذا سيحدث؟ تأتي رياح الصيف الجافة والدافئة ، وماذا تفعل بتلك الحشائش في غضون أيام؟ إنه يحولها إلى اللون البني ، ثم فجأة يعود كل شيء إلى اللون البني. ثم ستصبح بنية اللون لبقية الصيف. لكن لمدة أسبوعين تقريبًا في الربيع ، إنه رائع للغاية. لذلك في كثير من الأحيان في أبريل ، من الجميل التواجد هناك. الصحراء تتفتح مثل الوردة ، إذا جاز التعبير. ثم فجأة كل شيء يذبل ويموت ويأتي الصيف. 
الفصح [26: 09-27: 19]
 	لذلك يزرع القمح والشعير في الربيع. سنمر في أعياد إسرائيل الخمسة الكبرى ، وهذه الأعياد هي أعياد الحصاد. متى تحتفل؟ تحتفل بعد أن تحصد المحاصيل. لذلك ، في الربيع سيكون حصاد القمح والشعير. ما هو موعد عيد الفصح؟ أنتم جميعكم تعرفون هذا يا رفاق. في المسيحية ، ماذا نحتفل في عيد الفصح؟ عيد الفصح ، حسنًا؟ هذا عيد الفصح لدينا. عندما مات المسيح وقام مرة أخرى ، عندها يحتفلون بعيد الفصح. لذلك نحن نتحدث عن الربيع. يحتفل بعيد الفصح - ماذا يفعلون؟ لديهم خروف ، خروف عيد الفصح ، لديهم الأعشاب المرة ، وما هو الشيء الآخر؟ الخبز الخالي من الخميرة أو البسكويت. هذه الأشياء الثلاثة ، في الأساس ، في عيد الفصح ، لعشاء الفصح ، عشاء الفصح ، وبعد ذلك يذهبون سبعة أيام يأكلون الفطير. سبعة أيام يأكلون الفطير فقط. الخبز الخالي من الخميرة يذكر أنه كان عليهم الخروج من مصر بسرعة ولم يكن لديهم وقت لارتفاعه. هذا في لاويين 23 ، يتحدث عن عيد الفصح والخبز الفطير. الآن ، هذا في أوائل الربيع. يبدأون حصاد القمح في أوائل الربيع. 
ن. عيد الأسابيع [عيد العنصرة] [27: 20-29: 26]
 	الآن ، سبع سبعات ما هو؟ هل هناك من يقوم بالرياضيات هنا؟ سبعة تربيع ... تسعة وأربعون. زائد واحد هو ... خمسون. سبع سبعات هو عيد الأسابيع. ترى لماذا يسمونه عيد الأسابيع؟ إنها سبع سبعات. سبعة سبعة هي سبعة أسابيع ، حسنًا؟ أسبوع من الأسابيع. سبع مرات وسبعة - عيد الأسابيع. سبعة سبعات ويوم مضاف إلى ذلك يجعلها خمسين: عيد العنصرة. عندما أقول " بنتا " ، ما هو " بنتا "؟ الخماسي هو خمسة مثل البنتاغون. إذن ، كم يوم عيد العنصرة بعد عيد الفصح؟ بعد خمسين يومًا. إذن لديك عيد الفصح ثم تقوم بسبع سبعة زائد واحد. الأسابيع سبعة أسابيع ، وينتهي بك الأمر زائد واحد ، تحصل على خمسين ، ويصبح ذلك يوم الخمسين. بنت - خمسة - التكلفة.
 	ما هي الطريقة التي يحدث بها عيد الفصح في العهد الجديد؟ مات يسوع. حسنًا ، لقد حصلت على العشاء الرباني ثم مر يسوع وصلب وبعد ثلاثة أيام قام من الموت. ماذا يحدث في عيد العنصرة في العهد الجديد؟ أعمال الرسل الفصل 2. "الروح نزل". بالمناسبة ، هل لدينا حتى كنائس سميت بهذا الاسم؟ لديك ما كان يطلق عليه حركة الخمسينية. هل يذهب أحد إلى كنائس الخمسينية؟ توجد كنائس خمسينية - وهنا يأتي دورها. بالمناسبة ، ما هو ممر خاص بهم؟ يدور سفر أعمال الرسل 2 عن نزول الروح ، والتكلم بألسنة وهذا النوع من الأشياء. لذا فإن كنائس الخمسينية مبنية على هذا في أعمال الرسل الفصل 2. 
	الآن ، هذا هو عيد الفصح وعيد الأسابيع. هذا سوف يكون ماذا؟ مبكرا - ماذا نقول - نيسان؟ سيكون هذا بعد خمسين يومًا - نحن في يونيو. بعد ذلك ، عادة ما ينتهي موسم حصاد القمح والشعير في شهر يونيو.
 أ.الجمع [29: 27-31: 23]
 	ما هو التقطيع؟ عندما تخرج لحصاد القمح والشعير ، سيكون هناك بعض المخزونات. تمامًا مثل العشب مع الأسهم ، التي لها رؤوس عليها. سيكون للرأس قمح وشعير في الرأس. تأخذ منجلًا ، تعرف ما هو المنجل - تعرف أن العلامة الشيوعية هي المنجل. في الأساس ، تمسك حفنة من هذه السيقان وتقطعها. امسك حفنة ، اقطعها. اقطعها ، اقطعها. وهكذا تفعل ذلك باليد. هل من الأفضل القيام بذلك باستخدام جرار John Deere؟ على أي حال ، لكن لم يكن لديهم جرار John Deere ، لذلك سيقومون بتقطيعه يدويًا. الآن ، وهم يقطعونها باليد ، هل سيسقط بعض تلك الحبوب على الأرض؟ الكثير منها لن يفعل ، لكن البعض منها سيفعل. هل سمح لهم برفع الحبوب من الأرض؟ لا. لقد اضطروا للمغادرة - إذا قطعوا الحبوب ، كانوا يقطعون السيقان ، وسقط بعضها على الأرض ، وكان عليهم تركها هناك لأن الفقراء يتبعون الحاصدين - يتجمعون. هل كان على الفقراء أن يعملوا وأن يلتقطوا الأشياء الإضافية التي تركوها وراءهم؟
 	كانوا أيضًا ، عندما قاموا بسحب جرارات John Deere الخاصة بهم وهم يقومون بحقولهم ، كان عليهم أن يدوروا حول أطراف حقولهم. بمعنى آخر ، لم يُسمح لهم بالحصاد حتى الزوايا. كان من المقرر تقريب زوايا الحقول. من الذي سيحصد الأجزاء الدائرية من الحقل؟ الفقير. لذا ، كما ترى ، كانت هذه طريقة إسرائيل للمساعدة في رعاية الفقراء. بالمناسبة ، هل كان على الفقراء الخروج والعمل من أجل هذه الأشياء؟ لم يكن الأمر كما لو أنهم حصلوا عليه للتو. كان عليهم أن يخرجوا إلى هناك مع الحاصدين ومتابعة الحاصدين والعمل. كان عليهم أن يذهبوا إلى زوايا الحقول وكان عليهم أن يحصدوا تلك الزوايا من الحقول. لذلك يسمى هذا "التجميع". عندما ندخل في سفر راعوث ، سنرى أن راعوث هي آلة جمع. إنها عاملة وخرجت لتلتقط الحقول بعد الحصادين. لذلك هذا في الربيع. يحصد الربيع ماذا؟ القمح والشعير. هذه هي أعشابك من الأشياء التي تكبر. 
P. Fall Harvest [31: 24-34: 57]
 	الآن ، تمر أربعة أشهر دون أي مطر. عندما لا تحتوي النباتات على الماء ، ماذا تفعل؟ حاولت أن أخبر زوجتي بهذا. بعض الناس لديهم إبهام أخضر - لديها إبهام بني. كل نبات لدينا في منزلنا يقتل. عليك أن تضع الماء فيها من حين لآخر. أربعة أشهر من عدم هطول الأمطار. الآن تسأل ، " كيف تعيش النباتات؟" ما يحدث كل صباح ، يحصلون على ندى. لماذا؟ أنتم يا رفاق البحر الأبيض المتوسط. يأتي البحر الأبيض المتوسط من هذا الهواء الدافئ الرطب. كانت الأرض طوال الليل وماذا حدث لدرجة الحرارة؟ تنخفض درجة الحرارة في الليل.الأرض باردة ، والهواء الدافئ الرطب يأتي من المحيط والبحر الأبيض المتوسط. عندما يضرب الهواء الدافئ الرطب الأرض الباردة ، ماذا يفعل؟ يتكثف على الأرض ويسبب الندى. لقد كنت على الطرقات وكان الندى كثيفًا لدرجة أنني رأيت الندى يتدفق إلى مجاري العواصف. بمعنى آخر ، إنها تجمع ؛ إنها سميكة جدًا وتنخفض. الندى إذن هو كيف تعيش النباتات في الصيف. إنها الرطوبة القليلة التي يحصلون عليها.
 	الآن ، ما أنواع النباتات التي قاموا بتربيتها للخريف بعد ذلك؟ أربعة أشهر من لا شيء سوى الشمس. بالمناسبة ، هل العنب مثل الشمس؟ لأكون صادقًا معك ، ما هو النبات الذي تزرعه إسرائيل اليوم وهو الأفضل في العالم؟ أي نوع من الفاكهة يحب الشمس - مثل الكثير من الشمس ، والشمس الصلبة لمدة أربعة ، وخمسة أشهر على التوالي؟ البرتقال. تحصل على برتقال بحجم الجريب فروت هناك. هم الأفضل على الإطلاق. أقسم أن الأمر يستحق الزيارة لمجرد تناول بعض برتقال يافا. برتقالهم استثنائي لأن لديهم شمس صلبة لمدة خمسة أشهر. لذا ، ها هم يصنعون العنب. ينمو العنب ويقومون بالكثير من البستنة بالعنب ورعاية العنب. بالمناسبة ، هل سيشار إلى العنب كثيرًا في الكتاب المقدس؟ هل رأينا العنب ينتج ماذا؟ النبيذ وعصير العنب وهذا النوع من المنتجات. سنرى الكثير من العنب في الكتاب المقدس.
 	سيكون التين على أشجار النخيل. سيكون لديهم هذه الكتلة الكبيرة من التين حول هذا الوزن ، لا أعرف ، أربعين وخمسين رطلاً - وسيكون هناك كل هذه التين الصغيرة تخرج. التين حلو حقًا ، وما سيفعلونه بالتين هو أنهم يهرسونه ويحولونه إلى مربى التين. سوف يقومون بنشره بشكل أساسي على الخبز. لذا فإن التين شيء حلو حقًا وسوف يزيلونه من أشجار النخيل. سيكون لديهم هذا العدد الهائل من التين ، وسوف يحطمونها. سيضعون حلاوة التين على لثة الأطفال وفم الطفل للحلويات. لذلك سيكون التين هناك.
 	إنها تفعل الكثير مع الزيتون. هل الناس هناك يأكلون الكثير من الزيتون؟ لا أستطيع تحمل الزيتون ، لذلك لم أجعله جيدًا. زيت الزيتون - أحب الطعام المطبوخ بزيت الزيتون. سيفعلون الكثير. سوف يسحقون الزيتون ، ويخرجون منه الزيت ، وسيكون زيت الزيتون أحد منتجاتهم الرئيسية. عندما ترى الزيت في الكتاب المقدس ، فإننا نشير إلى زيت الزيتون. هذا عنصر أساسي كبير بالنسبة لهم. سوف يرسلونها إلى جميع أنحاء العالم. التين والزيتون والعنب كل ما يحصدونه يسقطون. هذا عندما يحصدون في الخريف - عادة في سبتمبر ، أكتوبر ، هذا النوع من الأشياء. 
س: عيد الأبواق [34: 58-36: 28].
 	في الخريف ، سيكون لديهم عيد الأبواق. هذا يسمى " روش حسن ". روش تعني "رأس السنة" ، لذلك تبدأ بداية العام في سبتمبر. لديهم طريقتان مختلفتان لتحديد سنواتهم.
 	الآن عندما أقول أبواق ، ما المشكلة؟ تفكر في بوق ، ماذا تفكر؟ بوق نحاسي يعزف النوتات ، تا دا تا دا ، هذا النوع من الأشياء. عندما يقولون الأبواق ، إنه شوفار وهو قرن كبش. يخرج مثل هذا ، وسيكون نوعًا ما شيئًا دائريًا . إنهم بهذا الحجم. يكلفون حوالي 125 دولارات للصغير. تحصل على الكبيرة مع الدوامات المزدوجة ؛ سيكونون حوالي 250 دولارًا ، لقد دفعت أقل مقابل بوق باخ ، عندما كنت أعزف على البوق. بالمناسبة ، على قرون الكبش ، هل يمكنك عزف لحن بقرن الكبش؟ كل شيء سيكون صوت "BRAAAHH" هذا. إنها ليست مثل البوق كما تعزفون يا رفاق ، نوع من القصيدة أو شيء ما على بوقكم. سيكون هذا مجرد - سوف يصدرون هذا الصوت الكبير "BRAAAHH" الصادر من هذا الشوفار. سيكون مجرد نفخ من نوع بوق هذا الكبش. إذا وصلت إلى إسرائيل يومًا ما وترغب في الحصول على شيء رائع ، فإن الشوفار جيد حقًا. أتمنى لو كان لدي المال للحصول عليه ، لكنها باهظة الثمن. هذه القرون لا تزال تحتفظ بهم حتى يومنا هذا. في خريف العام ، وابتداءً من العام ، "BRAAHH" - سيطلق البوق ويطلقون على ذلك عيد الأبواق. هذه بداية العام الجديد. 
ص. يوم الكفارة [36: 29-39: 29]
 	سيكون يوم الكفارة بعد 10 أيام في هذا الشهر الأول. إنه يسمى يوم كيبور . الآن "يوم" ، أنت تعلم لأننا درسناه في تكوين 1. "يوم" ماذا؟ سفر التكوين ١ - "يوم". حسنًا ، هذا هو اليوم. يوم الغفران هو يوم الكفارة. هذا هو أقدس الأعياد اليهودية. هذا هو الأقدس والأقدس. هذا هو المكان الذي يوجد فيه انعكاس هادئ في الحياة. يوم مقدس عظيم جدا. من بين كل الأعياد ، هذا أمر كئيب للغاية عندما تفكر في خطاياك. الآن ماذا يحدث بالفعل في يوم كيبور؟
 	هذا هو سفر اللاويين 16. في الأساس ، لديهم اثنين من الماعز. أحضروا الماعز ، وهل تتذكر أنهم ألقوا القرعة على الماعز؟ إذن تم إطلاق سراح عنزة واحدة ، وماذا عنزة أخرى؟ ضحى. يأخذون الدم ، فيؤخذ دم التيس الواحد. مرة في السنة ، يذهب الدم إلى كرسي الرحمة. تذكر كان لدينا تابوت العهد؟ كان تابوت العهد مثل هذا الصندوق. في أعلى الصندوق كان كرسي الرحمة مع الكروبين وأجنحتهما تلامس القمة. بين الكروبيم كان يسمى كرسي الرحمة ، ومرة في السنة يأخذون دم هذا التيس المختار ، ويضعون الدم على كرسي الرحمة.
 	الآن ، بالمناسبة ، يخبرنا جوزيفوس وبعض الرجال اللاحقين أن الكهنة كانوا خائفين لأنه عندما تكون هناك ، إذا لم يتم قبول الدم ، فقد يقتلك الله على الفور . لذا ما فعلوه هو أنهم ربطوا حبلاً حول الكاهن بحيث عندما دخل الكاهن إلى قدس الأقداس وقتله الله ، لا يتعين على جميع الكهنة الآخرين الدخول ومحاولة جره للخارج وقتلهم أيضًا. لذا قاموا بربط حبل حوله بجرس ، ثم إذا نزل الرجل ، فإنهم يسحبونه للخارج بالحبل. على أي حال ، هذا هو التقليد اللاحق. لكن هذا هو اليوم العظيم والمقدس عندما يأخذون الدم ويضعونه على كرسي الرحمة.
 	ماذا يحدث مع العنزة الأخرى؟ يتم إطلاق سراح الماعز الآخر. هل ترى الصور هناك؟ يموت عنزة ويسفك الدم. يتم إطلاق سراح الماعز الأخرى ، وهذا الماعز هو كبش الفداء. لذلك يتم إطلاق سراح كبش الفداء ، ولكن يموت واحد من أجله. هل يمكنك رؤية فكرة الاستبدال هناك؟ هذا من شأنه أن يلعب في الواقع مع يسوع المسيح أن يموت شخص واحد ويطلق سراح الشخص الآخر. لذلك هذا يوم عظيم ومقدس.
 	بالمناسبة ، إذا كنت ستهاجم اليهود ، فما هو اليوم الذي تريد مهاجمتهم فيه؟ هل سمع أحد من قبل عن حرب يوم الغفران؟ هذا عندما تم مهاجمتهم. الآن ، بالمناسبة ، هذا هو اليوم الأعظم والأكثر قدسية. ألن يقاتل بعض اليهود في هذا اليوم؟ المشكلة هي أن معظم اليهود علمانيون ، وكثير من اليهود على الأقل في إسرائيل علمانيون. هل سيقاتلون؟ سوف يقاتلون ، وما حدث هو أنهم عندما تعرضوا للهجوم ، هاجموا ودفعوا بهم بعيدًا. لقد تعرضوا للهجوم في يوم كيبور الخاص بهم وهذا يظهر لك شيئًا ما. 
ق. عيد المظال أو عيد الأكشاك [عيد العرش] [39: 30-44: 26]
 	الآن ، عيد المظال. ما هذا؟ عيد المظال هو عندما يتعين عليهم الخروج والعيش في خيام كما فعلوا لمدة أربعين عامًا في البرية وهم يتجولون. لذا فإن عيد المظال يحيي ذكرى تجول البرية عندما كانوا في البرية مع الله والمصاعب - مشقات الصحراء عندما كانوا يخيمون مع الله ، ويتنقلون من مكان إلى آخر. إنها تسمى سوكوت . سكة هو اسم هذا الكوخ. عليهم بناء هذه الخيام وعليهم العيش فيها.
 	عندما كنت في إسرائيل ، نزلنا أنا والدكتور بيري فيليبس ، زوج إيلين فيليبس ، لأننا أردنا الذهاب إلى " مئاه" شعاريم . معي شعاريم هو المكان الذي يعيش فيه اليهود المتدينون الحقيقيون في القدس. هل سبق لك أن رأيت اليهود المتدينين الحقيقيين بالقبعات السوداء والسوداء المجعد . إنهم يتجولون دائمًا حول " شيما إسرائيل" وهم يرتدون مثل هذا. لذلك أردنا النزول لنرى كيف احتفل اليهود الأرثوذكس بهذه السكاكر ونرى كيف بنوا هذه الخيام. فنزلنا إلى معي لاحظنا وشاريم أنه كان هناك كل هؤلاء النساء معلقين على القضبان الخارجية لهذا المكان وسمعنا هذه الموسيقى. فسارنا - وبالمناسبة ، هل يفصل اليهود بين الرجال والنساء؟ نعم. لذا لم يُسمح للنساء بالدخول ، وكانت هناك غرفة ، أكبر من هذه الغرفة ، وكان هناك هذا الرجل هناك يبكي على الكلارينيت. لذا فهو يبكي بهذه الموسيقى ، وهناك ، لا أعرف ، 200 شخص في هذه الغرفة ، يتنقلون بأيديهم على أكتافهم ويتنقلون. لذا أعتقد أنا و بيري ، "مرحبًا ، كما تعلمون ، نحن ذكور ، لا بأس. نحن لسنا يهودًا ، ولكن بالمناسبة ، عندما لا تكون يهوديًا - هل يجب أن ترتدي الكبة على رأسك إذن؟ لذا ، من الواضح أنك تنظر إلي ، فأنا لست يهوديًا. لذلك حصلنا على الكيباه ، وضعنا الكيباه على رؤوسنا ، ونزلنا إلى هذه الغرفة. حسنًا ، ما لا يخبرونك به هو أنها لعبة كرة قدم بلا قواعد. يبدأ هؤلاء الرجال في الظهور ، ويبدأون في ضربك في ضلوعك. أنت ذاهب إلى هناك معتقدًا أن هذا يشبه شيئًا مجتمعيًا ، فأنت معهم. فجأة ، بام! تضرب. ثم تضرب BAM من الجانب الآخر. أنا فتى كبير جدًا ، لذا لا تبدأ في مهاجمتي بهذه الطريقة. على أي حال ، نحن نتعرض للضرب ، لكن عليك أن تضرب إلى الموسيقى. لذلك في كل مرة يكون هناك إيقاع ، تتعرض للضرب. لذلك قلنا ، "حسنًا ، لن أضرب أي شخص مرة أخرى ،" لكنني بدأت في حماية نفسي لأن الأمر كان مؤلمًا. ما كنت قلقًا بشأنه حقًا هو القبعة التي كانت على رأسي لأن ماذا لو خلعت تلك القبعة هل ستكون هناك مشكلة؟ نعم. يمكن أن تدوس حتى الموت ، وأنا جاد حيال ذلك. بعد أن تعرضنا للضرب بما فيه الكفاية ، كنت ، "حان الوقت للخروج من هنا. لقد سئمنا من هذا ". لكنها كانت ترقص فقط على الموسيقى ، لكنها كانت جسدية حقيقية. لقد كان نوعًا من الرقص الذكوري. كان مثل شيء من نوع bash. لقد كان ، في الواقع ، رائعًا حقًا ، لكنني لم أشعر بالرضا المناسب ، أتعلم ما أقوله؟ على أي حال ، على الرغم من أنني قد تدربت - لقد لعبت كرة القدم ، لذلك كان بإمكاني فعل الشيء المزعج عليهم ، لكنني فقط - فكرت ، "نعم ، كل ما علي فعله هو القيام بذلك ومن ثم سأفعل ذلك عشرة رجال على عاتقي ". هذا ليس جيدًا بعد الآن. [ سؤال الطالب ] حسنًا ، إذا سقط yarmulke الخاص بك - فمن المفترض أن ترتدي yarmulke ، لإظهار الاحترام. إذا حدث ذلك ، فهذا يعني أنك لا تظهر الاحترام. نعم ، هؤلاء الأولاد لا يهتمون بالحوادث. إنهم يهتمون بأن الكرنب على رأسك. ما كان يجب أن نحصل عليه ، كان يجب أن يكون لدينا دبوس شعر لقصه على رؤوسنا. هذه هي الطريقة التي يحتفظون بها ، لكن لم يكن لدي دبوس شعر وهكذا - كنت أحاول فقط موازنة رأسي أثناء تعرضي للضرب. لم يكن ذلك جيدًا.
 	لكن على أي حال ، نخرج من هناك وننزل الدرج ونخرج. أريد أن أرى هذه السكاكر. سوف يبنون هذه المظال ، لذلك نذهب لنرى كيف يبنون خيامهم. هذه هي الطريقة التي يبنون بها خيامهم: يستخدمون 4 × 8 صفائح من الخشب الرقائقي ، ويقومون ببناء لوحين من الخشب الرقائقي بارتفاع ، ويبنون اثنتين على جانب واحد ، واثنتان على الجانب الآخر ، واثنتان على الجانب الآخر ، وفي الأساس يصنعون أنفسهم كوخًا صغيرًا ويضعون أغصان النخيل على القمة. ولذا فهي مجرد صفائح من الخشب الرقائقي مقاس 4 × 8.
 	اعتقدت أنهم فعلاً سيقومون بعمل خيام أو شيء من هذا القبيل وهو مجرد خشب رقائقي. كنت أعمل في الهندسة الكهربائية ، لذلك لاحظت السلك الكهربائي ، ولذا نظرت إلى المنزل هناك وقلت ، "يا رجل ، هذا سلك كهربائي يخرج من هناك. إنه ذاهب إلى تلك السكة ". فكرت ، "لماذا هذا السلك الكهربائي يدخل في هذه السكة؟ من المفترض أنهم يخشون الأمر في البرية ". لذا صعدت إلى سكة هذا الرجل ، وأدخلت رأسي هناك لأرى - أردت فقط أن أرى سبب وجود سلك كهربائي يدخل في هذه السكة. لذلك أدخلت رأسي هناك وها هو هذا الرجل ، جالسًا على كرسي La-Z-Boy يشاهد التلفاز في السكة! أفكر ، "نعم ، موسى ، أنت بالخارج في البرية تخشونه ، وهذا الرجل يجلس على كرسي La-Z-Boy يشاهد التلفاز." لقد أخذ كل شيء مني نوعًا ما. أنا لا أقول أن كل شخص هناك كان يشاهد التلفاز ، حسنًا؟ أنا آسف. الشخص الوحيد الذي نظرت إليه كان يشاهد التلفاز. أنا لا أقول أنهم كانوا جميعًا موصولين بهذه الطريقة ، لم يكونوا جميعًا سلكيًا ، يجب أن أقول ذلك. كان هناك واحد كان سلكيًا ولهذا السبب نظرت هناك. لكن على أي حال ، فهناك السكات. هذا هو عيد المظال ، تذكر الضياع في البرية. هذه كلها في سبتمبر- ish أنواع الأشياء. 
ت. آثار العهد الجديد [44: 27-46: 31]
 	الآن ، شيء واحد يجب أن أقوله عن عيد الأبواق - هل العديد من هذه الأعياد لها تشعبات في العهد الجديد؟ عيد الفصح ، عيد المظال. قال أحدهم ذات مرة أن يسوع سيعود في عيد الأبواق. لم يتم "إتمام هذا العيد" على الإطلاق. نحن لا نعرف ما يعنيه ذلك حقًا. إنهم فقط ينفخون في الأبواق. تذكر عندما يدق البوق المسيح سينزل؟ ولذلك يقرن بعض الناس عيد الأبواق هذا قائلين إن يسوع سيعود - فماذا كان؟ - 2010 عندما يصدر صوت البوق. أوه ، 2010. هذا عام 2011. آه ، فاتني. على أي حال ، ما هي المشكلة في ذلك؟ هل من الممكن أن يكون هناك شيء في عيد الأبواق هذا؟ سؤال - ماذا قال يسوع؟ هل يقول يسوع صراحة ، "لا أحد يعلم" - ماذا؟ - "اليوم أم الساعة." لذا فإن ما أقوله هو ، لا أستطيع أن أقول إن عيد الأبواق هذا هو.
 	عندما يبدأ شخص ما في القول ، "هذا هو الوقت الذي سيعود فيه يسوع."كان لدينا ذلك الرجل التخييم في ربيع عام 2012؟ هل من أحد يتبع ذلك؟ منذ الربيع ، كان هناك هذا الرجل المنهك الذي كان يقول ، "المسيح سيعود" قبل التخرج مباشرة! لا تأخذ نهائياتك! لماذا يجب أن تأخذ نهائياتك؟ يسوع سيعود ، أليس كذلك؟ على أي حال ، قال هذا الرجل ذلك وبعد ذلك لم ينجح الأمر كما هو الحال دائمًا. لقد كان هذا يحدث منذ ذلك الحين ، لقد كنت موجودًا منذ الستينيات. أستطيع أن أتذكر هذه الأشياء. هذه ليست الثمانية عشر ، لكن الستينات من القرن الماضي. أنت تعرف ما أقوله - لذا كن حذرًا. عندما يبدأ أي شخص بالقول أن يسوع سيعود ويستخدمون عيد الأبواق ، هل يجب أن تضع علامة استفهام كبيرة بذلك؟ إبتعد ، هذا أحمق. لذا ، ولكن قد يكون هناك شيء ما ، لا أعرف ، لكن لا أحد يعرف. يقول يسوع ، "لا أحد يعرف اليوم أو الساعة." لذا فقط ضع ذلك في الاعتبار.
 	لكن هذه بعض أعياد الخريف ، حسنًا؟ أعياد الربيع - حصاد القمح والشعير. وليمة الخريف - العنب والتين والزيتون - هذه الأعياد الثلاثة في الخريف. هل مررنا للتو من خلال يوم كيبور؟ هل كان يوم كيبور - ماذا كان؟ قبل ثلاثة أو أربعة أسابيع فقط؟ هل يتذكر أحد يوم كيبور؟ لقد حدث منذ حوالي ثلاثة أو أربعة أسابيع أننا مررنا بتلك الفترة. 
ش. السبت والسنة السبتية [46: 32-49: 32]
 	الآن ، أوقات خاصة أخرى في إسرائيل. كان لإسرائيل أوقات خاصة من السبت. كل مرة في الأسبوع يحتفلون بيوم السبت - من ليلة الجمعة إلى ليلة السبت. من عندما تغرب الشمس ليلة الجمعة ، يكون يوم السبت أساسًا هو يوم إجازتهم ، ويحتفلون يوم السبت. سبت شالوم. السبت يوم السبت. من ليلة الجمعة إلى ليلة السبت. لقد تحدثنا عن ذلك بالفعل.
 	لديهم أيضًا ما يسمى بالسنة السبتية ، وهذا أنيق جدًا. كان لديهم عام سبتي كل سبع سنوات. كان عليهم ترك الأرض ترتاح. كل سبع سنوات ، كان عليهم ترك الأرض تستريح. هل ستجدد الأرض نفسها إذن؟ كما تعلمون ، تتحلل النباتات لتسميد الأرض. لذلك كل سبع سنوات ، كان من المفترض أن يتركوا الأرض ترتاح لمدة عام ، وبعد ذلك يمكنهم زراعتها لستة أخرى بعد ذلك.
 	كان من المفترض أيضًا إعفاء المدينين من ديونهم. كان من المقرر إطلاق سراح خدمهم بعقود في السنة السابعة (اليوبيل). في تلك الثقافة ، أصبح الكثير من الناس خدمًا. لماذا كان ذلك؟ حسنًا ، هناك مجاعة في الأرض ، لا يمكنك إطعام عائلتك. هناك رجل ثري. لديه قطعة أرض كبيرة ، وهو قادر على إطعام الآخرين. عائلتك ستتضور جوعا. ماذا عليك ان تفعل؟ هل تقول لهذا الرجل ، "حسنًا ، سأعمل من أجلك . سأكون خادمك لأنني لا أستطيع إطعام أسرتي ”؟ وبالتالي ، نتيجة للديون والمجاعة ، كان الناس يجرؤون على اكتساب أناس أكثر ثراءً. بالمناسبة ، هل كان من المفترض إطلاق سراحهم كل سبع سنوات؟ لذلك كل سبع سنوات ، ستتحرر من الديون وتكون قادرًا على البدء من جديد.
 	الآن ، إحدى المشاكل هي ، هل مارس اليهود يوماً سبتاً؟ هل تركوا الأرض مراحة لمدة عام بعد ست سنوات ، ثم إجازة لمدة عام؟ لم يفعلوا هذا قط. لذلك لم يفعل اليهود ذلك في سفر اللاويين الاصحاح 25. هل تابع الله هذا؟ لقد فعل بالتأكيد. تابع الله ذلك ، وعندما ذهبوا إلى بابل ، عندما نقل نبوخذ نصر دانيال وشدرخ وميشخ وعبدنغو إلى بابل ، قال الله ، "أنت في بابل لسبعين عامًا". لماذا سبعين سنة؟ قال الله تعالى: "لم تنعم أرضي". تابع الله تلك السنوات السبع التي أضافها وقال ، "أنت خارج هنا. الآن أرضي سوف تحصل على الراحة. لمدة سبعين عامًا ، أنت خارج الأرض لأنك لم تفعل ذلك ". فتابع الله ذلك ، وكان السبي البابلي سبعين سنة على هذا الأساس.
 	[ سؤال الطالب ] الخدم. نعم ، سيتم تحرير ديونك. الآن هناك طرق مختلفة للحصول على الخدم ، حسناً؟ سيتم إطلاق سراح الخدم والأشياء اليهودية. هل هناك طريقة أخرى للحصول على الخدم ؟ من خلال الدخول في الحرب والقبض على هؤلاء الأشخاص ، وهذا شيء مختلف. ولكن سيتم تحرير الخدم اليهود من الديون. لكن الأشخاص الذين تم أسرهم في الحرب ، على ما أعتقد ، من المحتمل أن يستمروا لأنهم في بيئة مختلفة. 
خامساً - سنة اليوبيل [49: 33-50: 59]
 سنة 	اليوبيل هي كل سبع سبع. هل تحصل على هذه الفكرة مرة أخرى ، من سبعة سبعة؟ سبع سبعات زائد واحد كل خمسين سنة. إذاً لقد حصلنا على هذا الشيء سبعة - سبعة مرة أخرى. سبع سبعات زائد واحد - خمسون سنة ، وهذا في لاويين 25. هذا هو الوقت - لنفترض أنك وقعت في الفقر وأصبحت فقيرة. هل يمكنك بيع أرضك مقابل المال؟ هل يدفع الناس المال مقابل الأرض؟ لذا فأنت تبيع أرضك مقابل المال ، لكن هذا هو ميراث عائلتك. إذن ما حدث هو أنه كل خمسين عامًا كان من المفترض أن تستعيد أرض ميراث عائلتك . الآن ، ما فائدة هذا؟ بمعنى آخر ، كل خمسين عامًا ، هل تبدأ عائلتك من جديد؟ هل سيكون لهذا ميل ، إذن ، للقضاء على الفقر لأنك كل خمسين عامًا تعيده للبدء من جديد؟ هل سيؤدي أيضًا إلى القضاء على الأشخاص الذين يصبحون أثرياء حقًا حقًا؟ لأن كل خمسين سنة ماذا يحدث؟ كان عليهم إعادتها بالكامل. لذلك كانت هذه طريقة لتعديل الأشياء. إنها طريقة مثيرة للاهتمام لتنظيم الأشياء على ما أعتقد - تجنب الأثرياء جدًا وتجنب الفقر المدقع أيضًا. وهكذا كل خمسين سنة تعود الأرض الميراث للعائلة في سنة اليوبيل. كما تم إطلاق سراح العبيد في اليوبيل (عتق العبيد). 
و. بوريم [51: 00-55: 09]
 	هناك عدة أعياد أخرى. عيد المساخر هو عيد مثير للاهتمام من سفر إستير. هل يتذكر أي شخص - لم نقرأ إستير بعد ، لكن دعني أقدم لك لمحة سريعة عن إستير. في سفر إستير - في العهد الفارسي. زركسيس ملك الفرس. هذا بعد البابليين. من هزم الفرس؟ الإسكندر الأكبر. هكذا يذهب: البابليون والفرس واليونانيون . هذا هو التسلسل. من بعد اليونانيين؟ الرومان. هذا هو التسلسل: البابلي والفارسي واليوناني والروماني. لذا استولى الفرس على زمام الأمور ، وهذا الرجل لا يحب مردخاي الذي هو يهودي ، ويقول ، "سأقتل كل اليهود." اسمه هامان. لذلك يقول هامان لأنه لم يكن يحظى بالاحترام الواجب الذي كان يعتقد أنه يجب أن يحظى به ، فسوف يقتل كل اليهود. في هذه الأثناء ، استير هي الملكة مع الملك زركسيس. إذن ، إنها الملكة وهي يهودية. تكتشف أن هامان يحاول قتل كل اليهود. فتحدثت حينها ودعت هامان لتناول العشاء. تكلمت وفي النهاية شنق هامان. بنى هامان خشبة ، وكان سيصلب مردخاي عمها عليها. في الأساس ، ما يحدث هو أن هامان يُعلق على حبل المشنقة ، ويسمح لليهود بالرد. لذا تجنبوا هذه المحرقة وهذه الإبادة الجماعية. بالمناسبة ، هل يحب الناس في كل عصر قتل اليهود؟ أعني ، هذا يعود إلى الفترة الفارسية. هنا ، نجا اليهود من هذه الإبادة الجماعية إلى حد كبير بسبب ما فعلته إستير. فاحتفلوا بسفر استير.
 	الآن ، إليكم كيف يحتفلون به. أنا جالس على حافة رصيف ، وأدرس لغتي العبرية ، وفي الجوار ، تأتي مجموعة من الأطفال الصغار يرتدون ملابس مثل رعاة البقر وراعية البقر ويحملون هذه الحقائب مع الحلوى ، ويأتون إلي ويطلبون مني الحلوى. أعتقد ، كأميركي هذا يهودي ماذا؟ عيد الرعب! قلت ، "لم أكن أعرف أن اليهود فعلوا الهالوين!" لذلك أعتقد أن هناك عيد الهالوين اليهودي! إنهم لا يفعلون الهالوين. هذا هو عيد المساخر - احتفالاً بجنيب إستير للشعب اليهودي تحت يد الله. هذه هي الطريقة التي يحتفلون بها. يذهبون ويطلبون الحلوى ويحصل الأطفال جميعًا على الحلوى. يحصل جميع الأطفال على صانعي الضوضاء أيضًا. هل رأيت هذه الأشياء من قبل؟ إنهم في نهاية العصا وهم هكذا ، والأطفال يتأرجحونهم هكذا ، ويصدرون ضوضاء؟ لديهم أيضًا هذه الأشياء ، ينفجرون ويحدثون ضوضاء وأشياء. ما يحدث هو أنهم عندما يذهبون إلى الكنيس للاحتفال بعيد الفوريم ، سيقرؤون سفر إستير كاملاً. علنًا ، سيقرأ حاخام الكنيس سفر إستير. الآن ، هل هذا طويل؟ إنه ليس هذا الكتاب الطويل. لكن سفر إستير يقول أن اسم هامان سيغرق إلى الأبد. هامان كان الرجل الذي كان يحاول قتل اليهود. فكان اسم هامان يغرق الى الابد. الآن كل هؤلاء الأطفال يجلسون هناك مع صانعي الضوضاء ، فماذا يحدث؟ ينهض الحاخام ويحاول أن يقرأ ... "هامان!" ويحاول الحصول على اسم هامان قبل أن يتمكن الأطفال من إغراقه. إذن ما يحدث هو أنه سيقرأ قصة إستر ، وسيكون الأطفال جاهزين ، وهم على استعداد لإغراق اسم هامان. لذلك سيحاول الرجل إدخالها قبل أن يتمكنوا من فعل ذلك. بالمناسبة ، هل هذا شيء رائع حقًا للأطفال؟ نعم ، الأطفال يشاركون ، وبالمناسبة ، هل هذا رائع حقًا - الأطفال يغرقون الحاخام؟ هل يمكنك تخيل ذلك؟ في الكنيسة المعمدانية نشأت فيك فقط أجلس هناك ويديك مطويتان ، إلا عندما لا يتمكن والداك من رؤيتك ، فأنت تطلق النار على رؤوس الناس ، لكن بخلاف ذلك. هل ترى كيف يشارك الأطفال؟ غرقوا اسم هامان. هذا هو عيد المساخر. عادة ما يحدث في شهر مارس ، في ذلك الوقت تقريبًا. إنها حقًا وليمة رائعة لعيد إستير. الآن أستير هي طريق بعد أسفار موسى الخمسة وموسى. 
عاشراً: حانوكا [55: 10-57: 08]
 	الآن ها هي واحدة ربما تعرف اسمها جيدًا - عيد حانوكا؟ إذا قلت لك ، "حانوكا سعيد" ، فمتى يحدث حانوكا؟ عادة حول أي وليمة لنا؟ في وقت قريب من عيد الميلاد. عادة ما يكون حانوكا في شهر ديسمبر ، في وقت قريب من عيد الميلاد ، قبل وقت عيد الميلاد مباشرة. حانوكا هو في الواقع احتفال بما فعله المكابيون حوالي 165 قبل الميلاد. هل هناك من يعرف كتاب المكابيين؟ إنه في أبوكريفا. بعد انتهاء العهد القديم ، كان هؤلاء المكابيين - في الأساس نفس النوع من الأشياء كان يحدث. كان هذا الرجل المسمى Antiochus Epiphanes زميلًا سيئًا حقًا في سوريا. كانت سوريا تنزل إلى إسرائيل في محاولة لقتل الإسرائيليين وتدميرهم. لم يُسمح لهم بالختان ، لقد أحرقوا الكتاب المقدس ، وقتلوا اليهود وكانوا يحاولون الهيمنة على اليهود وتهليلهم. ما حدث هو أن هؤلاء المكابيين انتفضوا - واسمهم يعني في الواقع "المطرقة" - انتفض المكابيون وثاروا ضد الحاكم السوري وقاموا بتنقية الهيكل. عندما قاموا بتطهير الهيكل ، ضاعف الله زيت المعبد ، وهكذا استمرت المنارة لمدة ثمانية أيام بدلاً من سبعة. لذلك يحتفلون بعيد حانوكا احتفالاً بتطهير المكابيين للمعبد. بالمناسبة ، هل احتفل يسوع بعيد حانوكا؟ يقول يوحنا (10: 22) أنه كان عيد التكريس وكان يسوع ينزل هناك. إذن حتى يسوع - بالمناسبة ، هل كان يسوع يهوديًا جميلًا؟ نعم ، كانت يهودية. يسوع يهودي ويحتفل بعيد حانوكا اليهودي. لذلك يذكر يوحنا عيد التفاني الذي هو عيد حانوكا من فترة المكابيين. لذا فهذه أعياد إسرائيل ، وهي شيء أنيق نوعًا ما. يحب اليهود الاحتفال بأعيادهم وكذلك نحن.
 Y. كتاب الأعداد [57: 09-58: 00]
 	والآن ، أريد أن أقفز إلى كتاب الأرقام. كثير من الناس لا يحبون كتاب الأعداد. هناك الكثير من سلاسل الأنساب ، والعديد من الأسماء والأرقام والأشياء ، ولذا غالبًا ما يتم تمرير سفر الأرقام بشكل خفيف جدًا. أريد أن أخبرك أن سفر العدد ، من الناحية اللاهوتية ، قد شكلني بقدر ما شكلني على الأرجح أي كتاب في الكتاب المقدس. وتقول ، "هل تمزح معي؟" سأريك لماذا. هناك بعض الأشياء المثيرة للاهتمام والديناميكية حقًا في كتاب الأرقام. إنه يحكي عن تيه أربعين سنة في البرية عندما تجول شعب إسرائيل في البرية. عندما تجولوا في البرية ، لم يكن لديهم ماذا؟ لم يكن لديهم طعام ولا ماء ولا قيادة. كان لديهم الكثير من المشاكل. كانوا يشتكون من كل شيء. لذا ، فإن تجوال البرية في سفر الأرقام يُعتبر عادةً كتابًا سلبيًا ، لكني أريد مشاركة بعض الأشياء من هذا القبيل. 
نذر نذريتي [عدد 6] [58: 01-70: 18]
 	في سفر العدد ، الإصحاح السادس ، نحصل على قصة هذا الناصري وما يسمى بالنذر النذير . هذا من الأعداد ، الفصل 6. هناك ثلاث قواعد. كيف تصبح نذيرا ؟ هل تريدون يا رفاق أن تصبحوا نذيرا ؟ كيف تصبح نذيرا ؟ هناك ثلاث قواعد ، أساسًا لتكريس نفسك للرب في طريق هذا النذر النذير . أول شيء هو عدم لمس الجثث. الآن تقول ، "حسنًا ، هذا جيد جدًا. لا أريد أن ألمس الجثث على أي حال ". في ثقافتنا ، يلامس الآخرون الجثث من أجلنا. في تلك الثقافة ، هل كان لديهم مثل متعهدو دفن الموتى أم هل كان على أفراد الأسرة تحضير الجسد للموت؟ نعم. وهكذا ، إذا كنت نذيرًا ، فلا يُسمح لك بلمس الجثث ، هذا النوع من الأشياء ، لذلك كان ذلك مهمًا.
 كان 	النذير لا يأكل أي منتج من العنب. هذا يعني بالتأكيد عدم وجود نبيذ أو عصير عنب - لا يمكنك حتى أكل العنب ولا يمكنك تناول الزبيب أيضًا. لم يُسمح بأي شيء من العنب ، لذلك لم يُسمح بأي منتج من العنب على الإطلاق.
 	ثالثًا - الآن بمجرد أن أضع هذا الثالث هناك ، سوف يفكر الجميع بنفس الفكرة. عندما أضع هذا هناك ، من يتبادر إلى ذهنك؟ لا يسمح لك بقص شعرك - شمشون؟ يأتي شمشون إلى أذهان الجميع لأنه لم يُسمح له بقص شعره. بالمناسبة ، هل يعاني شمشون من بعض المشاكل مع بعض هؤلاء الآخرين قبل أن يصل إلى شعره؟ كان شمشون نذيرًا . لقد كان نازاريًا منذ ولادته ، لذلك لم يتمكن أبدًا من قص شعره منذ ولادته. سؤال - لم يكن من المفترض أن يلمس الجثث ، ما المشكلة في ذلك؟ هل صنع شمشون جثثا؟نعم ، حسنًا ، حتى تحصل على الشعر - كان شعر شمشون هو القشة الأخيرة.
 	هذه ثلاثة أشياء لنذر نذير ، ويكرس الإنسان نفسه للرب. لن يأخذوا عنبًا ولا شفرة حلاقة على رؤوسهم ولا يلامسون جثثًا.
 	الآن ما هي وظيفة ذلك؟ كان الشخص ينفصل إلى الرب ، ويتعهدون على الانفصال ، وخاصة للرب. لقد أظهر أن الله كان على طعام المرء ، وأن الله كان على عائلته ، وأن الله انتهى حتى من كيفية حفظ المرء لجسده. كان الله على طعام المرء وعائلته وجسده. كان نصبًا تذكاريًا مرئيًا.
 	إذا أخذ شخص ما نذر نذير - بالمناسبة ، هل كان عليك أن تأخذ نذر نذير إلى الأبد؟ كان عليك أن تولد مثل شمشون كان نذيرًا منذ ولادته وكان نذيرًا طوال حياته. هل تدرك أن الكثير من الناس أخذوا نذر النذير لمدة عام أو عامين أو نصف عام أو شيء من هذا القبيل؟ يمكنك أن تأخذ النذر لفترة زمنية أقصر. لم يكن عليك أن تفعل ذلك طوال حياتك. الآن قام شمشون بذلك طوال حياته ، ولكن كأشخاص عاديين يمكنك القيام بذلك لفترة زمنية محددة. بالمناسبة ، إذا نظرت إلى شمشون ، هل تعلم أنه نذير ؟ لماذا؟ لم يقص شعره أبدا. أخبرني عن لحية الرجل وشعره. الآن زوجتي ، نشأنا نوعًا ما عندما كان لديهم هؤلاء الأشخاص يطلق عليهم "الهيبيون". لذلك كانت زوجتي تسدل شعرها على ظهرها. على ما يبدو ، يتوقف شعرك عن النمو عندما يصل إلى طول معين. الآن لحية الرجل ، لم أطيل لحيتي أبدًا إلى هذا الحد ، لكنني أفكر في نفس الشيء مع لحية الرجل ، لكن هل سيكون شمشون رأسًا كبيرًا من الشعر؟ لم يقص شعره أبدا. هل رأى أحد من قبل صورة "كيث جرين"؟ في الواقع ، أحد أبطالي هو هذا الرجل المسمى كيث جرين ، وقص شعره هذا يذكرني بشمشون في الواقع.
 	التخلي عن الأشياء لله - الطعام ، والأسرة ، وحتى الطريقة التي يزين بها المرء جسده. هذا عن التخلي عن الأشياء لله. الآن ، كيف تكمل نذر نذير ؟ عندما تنتهي من نذرك الناصري ، كيف تنهيه؟ حسنًا ، أولاً وقبل كل شيء ، أنت تقدم ذبيحة لله. ألا يبدو هذا طبيعيًا؟ ستنتهي من نذر تكريسك لله وتقدم ذبيحة. الشيء الثاني الذي تفعله هو أن تحلق رأسك - هل يجب أن يكون هذا مؤلمًا؟ تحلق رأسك وتحرق شعر المذبح. لذلك فجأة ينتقل الرجل من رأس كبير من الشعر إلى رأس محلوق ويتم حلق شعره. [ سؤال الطالب ] نعم ، شمشون. عندما أقول - كم منكم يقول سامسون ويضع علامة "ع" في شمشون الخاص بك؟ هل وضع أحد "ع" في شمشونهم؟ أنتم يا رفاق تعملون من الترجمة السبعينية اليونانية ، رغم أنك لم تكن تعلم ذلك. هل يوجد في اسم شمشون حرف "p"؟ لا ، لا. لكن الجميع عادة ما يلفظها سامبسون بناءً على الترجمة السبعينية ، النص اليوناني للعهد القديم. إنهم لا يعرفون حتى لماذا ، لكن في الواقع اسمه شمشون . يستند شمشون إلى كلمة "شمس". لذا فإن اسم شمشون يعني حقًا "مشمس". لذا "صني" هو اسم شمشون. شمشون - كان نذيرًا منذ ولادته. كان صموئيل أيضًا نذيرًا منذ ولادته. كثير من الناس لا يربطون نذر النذير بصموئيل ، لكنه كان أيضًا نذيرًا منذ ولادته.
 	هذا واحد في العهد الجديد: بول. أخذ الرسول بولس نذرًا في نهاية خدمته أثناء عودته إلى القدس ، محاولًا جمع الأموال لفقراء القدس. أخذ بولس نذرًا نذيرًا. بالمناسبة ، هل هذا يعني إذن أن على بولس أن يذهب إلى أورشليم ويحرق شعره على المذبح؟ هل يحلق رأسه ويحرق شعره على المذبح؟ تذكر أن كل هؤلاء الناس كانوا يقولون لبولس ، "بولس ، لا تصعد إلى أورشليم. بول ، إذا صعدت إلى القدس ، فسيأسرونك هناك وسيكون ذلك سيئًا حقًا بالنسبة لك ". سؤال - أخذ بولس نذرًا نذيرًا . هل يحتاج للذهاب إلى القدس ليحرق شعره على المذبح؟ نعم ، هو يفعل وبولس يتابع ذلك. بمجرد أن يصعد إلى هناك ، هل يضعونه في السجن؟ نعم يفعلون. إذن ، هذه هي الطريقة التي كان بها بول. لكن على أي حال ، يقوم بقسم نذير لفترة ، لا أعرف ، سنة أو سنتين - الرسول بولس يفعل ذلك.
 	الآن هذا يثير سؤالًا آخر: هل كان يسوع نذيرًا ؟ أنت تقول ، "لا ، لأنني رأيت صورًا ليسوع وهو دائمًا ما يكون حليقًا جيدًا." هل كان يسوع نذيرًا ؟ عندما كنت أصغر سنًا ، علمت أن يسوع كان نذيرًا ، وبالتالي ، لم يشرب يسوع الخمر. لذلك ، لأن يسوع لم يشرب الخمر ، فلا يجب أن تشرب الخمر. كان يسوع نذيرًا . ما هي المشكلة في هذه الحجة؟ نعم ، لم يشرب يسوع الخمر فقط ، بل صنع الخمر. ولكن بعد ذلك تقول ، "حسنًا ، كان هذا عصير عنب ولم يكن حقًا ..." وتبدأ في كل ذلك ، لكن يسوع لم يكن ناصريًا. كان يسوع ناصريا. ماذا يعني ذلك؟ الناصري يعني أنه من مدينة الناصرة ، هذا كل ما يعنيه ذلك. كان يسوع ناصراً ، أي أنه من بلدة الناصرة في الجليل. هذا لا يعني أنه كان نذيرا . لم يكن يسوع نذيرًا . كان ناصريا من مدينة الناصرة. إنه مهم فيما تفعله بشيء الكحول؟ هل يعلم الكتاب المقدس الامتناع عن شرب الخمر؟ شرب يسوع الخمر. في كأس الفصح - نعرف ما كان في كأس الفصح اليهودي. إنه نبيذ في الكأس. أنت تقول ، "هل هذا مشروع ، ويمكنني أن أشرب الخمر كعضو هيئة تدريس في كلية جوردون؟ نعم ، طالما أنها ليست داخل الحرم الجامعي. أعتقد أن لديهم قاعدة ، يمكن لأعضاء هيئة التدريس الخروج من الحرم الجامعي. أنا أداعب أسنانه مثل كل شيء. إلى حد كبير ، أنا لا أشرب الكحول في الواقع إلا إذا كنت في موقف ثقافي كما لو كنت في سياق يهودي والرجل يعطيني بعض النبيذ وأنت تقوم بحفل وتشارك فيه. نصحت امرأة لفترة طويلة كان زوجها مدمنًا على الكحول. كان يعود إلى المنزل ويضرب أطفاله ويفعل كل أنواع الأشياء السيئة حقًا. كان شقيق زوجي يعاني من مشاكل كبيرة مع الكحول. أخبرتك ، أخذنا كل ما يملكه الرجل ، وأتينا به إلى منزلي. صديق آخر لي ، إريك زيمرمان ، صديق جيد حقيقي لي قُتل ميتًا ذات ليلة عندما كان مخمورًا ركض بشكل أساسي عبر لافتة توقف ، وقتل إريك ميتًا على الفور. صديقي ، إنه في القبر حتى يومنا هذا بسبب ذلك. لذلك أنا نوعًا ما ، بعد وفاة إريك ، لا أشرب الخمر.
 	ما هو مثير للاهتمام حقًا ، أنا لا أشرب. هل يشرب كل أطفالي؟ نعم. ابني الوحيد يقوم بتخميره في هذه الدلاء الخمسة غالون. لذلك لم ينجح الأمر جيدًا بهذا المعنى ، لكنني أعلم أن ما يجب أن أفعله مناسب لي.
 	بالمناسبة ، الكتاب المقدس لا يدين الكحول. الكتاب المقدس يدين السكر. هل الكتاب المقدس صريح في أن السكر خطيئة؟ الكتاب المقدس صريح عن أن السكر خطيئة. لذا فإن السكر هو المشكلة.
 	بالمناسبة ، عندما تكون في إسرائيل - عشت في إسرائيل لمدة عام! الناس هناك يشربون الخمر مع وجباتهم. أنا - لأكون صادقًا معك ، لم أر قط سكيرًا في إسرائيل. إذا كنت يهوديًا وشربت هناك ، هل تريد أن تسكر وتذهب إلى القسم العربي؟ أريد فقط أن أخبرك ، أنت تسكر هناك ، يمكن أن تموت . وبالتالي الناس لا يفعلون ذلك. يشربون باعتدال. لذا ، عليك أن تكون حذرا. الكتاب المقدس لا يقول العفة. أنا أمتنع عن التصويت لأسباب أخرى ، ولكن ليس لأن الكتاب المقدس يأمر بذلك. عليك العمل مع ذلك.
 	الآن ، هذا الزميل في آخر ساعة دراسية ، هو من كنيسة حيث تتخذ الكنيسة موقفًا حيث لا يشربون الكحول في الكنيسة. هل يجب أن يعود إلى تلك الكنيسة ويقول ، "أستاذي يقول أن يسوع شرب الخمر." هل هذا حقا قبيح؟ عندما تكون في سياق كهذا ، مرة أخرى ، لن أفعل الكثير منه. إذا كنت في مجتمع لا يشربون فيه ، وهذه مشكلة كبيرة بالنسبة لهم ، أعتقد أن ما أقوله هو: هدئ أعصابهم. لست مضطرًا للذهاب إلى هناك كأكبر - ستنيرهم على نوع من الكحول.
 	كنت في الكنيسة ، راعي الكنيسة لبعض الوقت في منطقة تينيسي ، حيث قاموا بتقسيم الكنيسة بسبب الكحول. فجروا الكنيسة بسبب الخمر. أتيت ، وأنا أعلم أن الكنيسة منقسمة بسبب هذا الشيء الخمر - لقد جئت كواعظ ، خرجت في اليوم الأول - لن أنساه أبدًا - كان المجلس الأكبر في صف وأذهب لأصافحهم وكل واحد من هؤلاء الكبار اما يمضغ او يدخن او يبصق. خمن ماذا فعل هؤلاء الرجال من أجل لقمة العيش؟ قاموا بتربية التبغ. هذا أسفل الجنوب. لقد قاموا بتربية التبغ ، وجميعهم من مزارعي التبغ. لقد قاموا فقط بتقسيم الكنيسة بسبب الكحول. الآن أنا من الشمال. هل هذا حير ذهني؟ فكرت ، "لقد قسمتم الكنيسة بشأن الكحول ، وهذا أمر جيد ، ومع ذلك يا رفاق جميعكم تربون التبغ ، الذي يقتل الجميع."
 	لذا ما أقوله هو أنني نهضت وألقيت موعظتي التالية حول شرور التبغ. هل تفهم لماذا فعلوا الشيء فوق الكحول؟ كان هؤلاء الرجال مجموعة من يلمع القمر هناك. كانوا يجعلون القمر يلمع في المشعات وكانوا يتعرضون للتسمم بالرصاص من المشعات الغبية! لذا ، أنت تعرف ما أقوله. كانت هناك مشاكل كبيرة في أيام الحظر. هؤلاء الرجال ذهبوا على الجانب الآخر.
 	إذن ما أقوله هو ، أعتقد أنه يجب أن تتلاءم مع ما أقوله ، مرة أخرى - تخصص في التخصصات الرئيسية ، ثانوي على القصر. هناك بعض الأشياء التي ليست مهمة بما يكفي للقتال من أجلها. لذا إذا ذهبت إلى كنيسة حيث يكون الجميع من النوع الممتنع ، فأنا فقط أمتنع عن التصويت. إذا ذهبت إلى كنيسة يشربها الجميع ، فأنا أحاول فقط أن أشرح لهم لماذا لا أشرب الخمر ، ولكن إذا كنت في سياق حيث سيكون ذلك مسيئًا لهم ، فأنا أفعل ذلك . سأشرب ما أشربه. لذا فإن ما أقوله هو ، مجرد التفكير في الزمالة والمجتمع لأنه أهم من ما تشربه. أعتقد أن هذا ما أقوله.
 	 AA. عدد 6 والبركة الكهنوتية [70: 19-74: 31]
 	أقدم جزء من الكتاب المقدس هو الفصل 6. دعني أخبرك القصة. أعتقد أنني قلت هذا بالفعل. هل تتذكر نظرية JEDP؟ يقول النقاد أن موسى لم يكتب هذا. كتب أسفار موسى الخمسة كاتب في يوشيا أحب اسم يهوه ، والكاتب E الذي فضل اسم إلوهيم ، وكتب سفر التثنية شيئًا منفصلاً من قبل يوشيا ، في وقت قريب من يوشيا ، ثم كانت وثيقة P هي الأكثر تقدمًا ، وهي كانت الوثيقة الكهنوتية بسبب كل تعقيدات الأشياء الكهنوتية. تمت كتابة الشفرة الكهنوتية - وثيقة P - حوالي 550 قبل الميلاد إلى 450 قبل الميلاد بعد السبي إلى بابل.
 	الآن ، اسمحوا لي أن أقرأ لكم البركة الكهنوتية من العدد. "فقال الرب لموسى: أخبر هارون وبنيه ، هكذا تبارك أنت يا هرون ككاهن بني إسرائيل: قل لهم ، ليباركك الرب ويحفظك. يجعل الرب وجهه ينير عليك ويرحمك. يوجه الرب وجهه نحوك ويمنحك السلام. "كم منكم سمع قسًا يقول ،" الرب يباركك ويحفظك ، اجعل وجهه ... "إذا ذهبت إلى بارك ستريت تشيرش ، دكتور جوردون هوغنبرغر بهذه البركة الكهنوتية في كل خدمة كنسية. إنها نعمة كهنوتية.
 	أنا لو أنتم القدس ، أنتم يا رفاق جبل الزيتون ، هناك واد ينزل هنا يسمى وادي قدرون ، بين جبل الزيتون والقدس. تنحدر هنا إلى البحر الميت. هناك واد آخر ينزل بهذه الطريقة ويمر هنا. كانوا يبنون فندقًا هنا وآلة الحفر ، فجأة اصطدمت بشيء ما. لقد كان قبرًا. انهار هذا القبر - وأعتقد أنني تحدثت عن هذا في وقت سابق - انهار القبر بفعل الزلزال. عندما وصلوا إلى هناك ، تم العثور على كل الأشياء ، بما في ذلك امرأة مع تميمة فضية حول رقبتها ، هناك. كانت المرأة لا تزال في مكانها وتميمة حول رقبتها. استغرق الأمر منهم - قيل لي ثلاث سنوات لفتح التميمة الفضية . في الواقع ، عندما تتحدث عن القبور في القدس ، فأنت تتحدث عن رجل واحد ، وهذا الاسم هو غابرييل باركاي . لقد درست تحت قيادته في السبعينيات ، كان ذلك في التسعينيات ، وكان غابي باركاي أستاذي. كان أحد الأشياء الرائعة حقًا بالنسبة لي هو الفصل الدراسي الأخير ، كان لدينا طالب من جوردون - بالمناسبة ، يمكنكم يا رفاق الدراسة في إسرائيل على جبل صهيون في الكلية الجامعية في القدس. عاد أحد طلابنا وقال ، "كما تعلم ، لقد أخذت علم الآثار من القدس من الدكتور جابي باركاي " وفكرت ، لا ، لا يمكن أن يكون ما زال على قيد الحياة. كان كبيرًا في السن عندما كنت هناك في السبعينيات. هذا الرجل كبير في السن. لا يزال يدخن علبة سجائر في اليوم أيضًا. لا أعرف كيف يفعل ذلك. لكن على أي حال ، لكنه عالم الآثار المقيم في القدس. لقد كنت معه عندما دخل إلى قبر ، وصعد إلى جدار القبر ولمس علامات الإزميل هناك ويمكنني أن أخبرك في غضون مائة عام من وقت صنع علامة الإزميل. هذا الرجل يهودي لامع للغاية درس المقابر في القدس طوال حياته. وهو الخبير العالمي الرائد في مجال المقابر في القدس. لقد كان بينهم جميعًا ، وقد جعلوه يجد هذا. انتهى بنشر هذا.
 	هذا هو أقدم جزء من الكتاب المقدس. متى هو التاريخ من؟ يعود تاريخه إلى 700 قبل الميلاد. لماذا هذا مهم؟ لأن النقاد كانوا يقولون أن الوثيقة الكهنوتية (ع) جاءت من عام 450 قبل الميلاد. لدينا بالفعل قطعة من الكتاب المقدس حول عنق امرأة من 700 قبل الميلاد. هذا هو أقدم جزء من الكتاب المقدس تم العثور عليه على الإطلاق. من كان يعيش عندما كان هذا يدور حول عنق هذه السيدة؟ هل تدرك أن الملك حزقيا - هل سمع أحد عن حزقيا؟ كان حزقيا يعيش عندما كان هذا يدور حول عنق هذه السيدة. حزقيا في الكتاب المقدس! لذلك هذا حقًا اكتشاف هائل.كنت سعيدًا جدًا ، لأكون صريحًا معك ، للدكتور باركاي أنه يجب أن يشارك في هذا الأمر. هذا خرج من سفر العدد. العدد 6 ، البركة الكهنوتية هي أقدم جزء من الكتاب المقدس تم العثور عليه على الإطلاق. 
AB. عدد الدورات الأدبية [74: 32-76: 10]
 يسير 	كتاب الأعداد في دورة ، وتتكرر هذه الدورات مرارًا وتكرارًا ، وإليكم ما تبدو عليه الدورة: أولاً وقبل كل شيء ، لديهم مشكلة . ما مشكلتهم؟ مشكلتهم أنهم في الصحراء ، وعندما تكون في الصحراء لا يوجد ماذا؟ لا يوجد شيء ، إذا جاز التعبير. عندما تكون في الصحراء ، لا يوجد ماء ، لا طعام ، لا يوجد - لديك كل هذه المشاكل. إذاً هناك مشقة في الصحراء وسيواجه الناس مشكلة. ثم ماذا يفعل الناس؟ يشتكي الناس . وماذا يقولون؟ يقولون ، "موسى ، نتمنى لو عدنا إلى مصر حيث أكلنا كل هذه الكراث والبطيخ وكان لدينا كل هذا الطعام والماء" ، نهر النيل. لذلك يشتكي الناس. ومن ثم ماذا حدث؟ يستجيب الله . هل يغضب الله على الشعب اليهودي في الصحراء؟ نعم ، لقد رأيت ذلك. يغضب ويذكر غضب الله مثل غزيرة المرات فيستجيب الله. في كثير من الأحيان يغضب الله على الإسرائيليين ، ثم من يقفز بعد أن يغضب الله؟ يقفز موسى ويقول ، "يا الله ، لا تفعل ذلك! فقط خذ الأمور بسهولة "فيقفز موسى ثم توسط موسى. ومن ثم ماذا حدث؟ إنه نوع من الاهتمام. هل يلين الله؟ إنه غاضب من إسرائيل. سوف يدمرهم أو يفعل شيئًا - نار أو ثعابين أو أي شيء - ثم يندم الله. ثم عادة ما يوجد في نهاية القصة ملخص يلخص القصة.
 تيار متردد. أرقام الدورة المصغرة للأرقام 11: 1-2 [76: 11-78: 11]
 	الآن ، ما أود القيام به هو أخذ دورة صغيرة ، وسأعرض عليكم هذه الدورة بأكملها في آيتين. هذا هو سبب تسميتها بالدورة المصغرة ، فهي عبارة عن آيتين فقط ، ومع ذلك فهي تحتوي على الدورة الكاملة. ثم سنلقي نظرة على دورة كبيرة. لذلك سنقوم بدورة صغيرة أولاً ، ثم نقوم بدورة كبيرة. دورة آيتين لهذا النمط في الأعداد. الأرقام ، الفصل 11 ، الآيات 1-2 - آيتان ، إليكم كيف تسير الأمور. العدد ، الفصل 11 ، الآية 1: "واشتكى الشعب من مشقاتهم في سماع الرب". فاشتكى الناس من ضيقهم. ما هي المشكلة؟ المشكلة هي مصاعب الصحراء. بالمناسبة ، هل الصحراء مكان صعب للعيش فيه؟ من الأفضل أن تصدق ذلك. إذن ، مشقات الصحراء ، ثم يشكو الناس. "واشتكى الشعب من مشقاتهم في سماع الرب".
 	ماذا تتوقع أن يحدث بعد ذلك؟ يستجيب الله. "فلما سمعهم الرب حمي غضبه. واشتعلت فيهم نار من عند الرب وأكلت بعض أطراف المحلة ». لذلك ، أرسل الله هذه النار ، فهي تلتهم الأشياء والناس. النيران تحترق خارج المخيم.
 	الآن ماذا يحدث؟ كل هذا ضمن آيتين - هذه الدورة بأكملها. ثم ماذا تركنا ؟ نحتاج أن نجمعها معًا كدرس في النهاية ، وهكذا تقول ، "المكان كان يسمى تبيرة لأن نار الرب خمدت هناك." فدعي الموضع تبيرة . حصل المكان على اسمه من الحريق الذي حدث هناك. كل هذا يحدث في آيتين.
 إعلان. عدد 11: 4-25 التمييز بين الشكوى والرثاء [78: 12-87: 54]
 	الآن ، أريد الانتقال إلى دورة كبيرة ، والدورة الكبيرة هي تلك التي يشارك فيها موسى شخصيًا هنا. هذا له علاقة بالمن. الناس سئموا المن ويريدون أكل اللحم. إنهم لا يحبون من الله ويريدون أكل اللحم. فأتوا إلى موسى يشكون من ذلك.
 	لا ، قبل أن نفعل هذا ، أريد أن أقوم بإعداد هذا. يشتكي الناس ، وما هو رد الله؟ فالناس يتذمرون والله يستجيب بغضب ودينونة. لكن ماذا يحدث عندما يشتكي موسى؟ عندما يشتكي موسى نفسه ، هل يثير الله غضبه؟ هل يدين موسى؟ كيف يحدث عندما يشتكي موسى من أن الله يساعده بالفعل؟ أريد أن أفعل هو التمييز - هذا تمييز مهم حقًا بين الشكوى والرثاء. أريد أن أميز بين هاتين الكلمتين - الشكوى والرثاء. الكلمات هي نفسها بالضبط. كلاهما شكوى إلى الله ، لكن المعنى مختلف تمامًا ، ولهذا أعتقد أن ما يحدث - لماذا يحصل موسى على المساعدة ويتم الحكم على إسرائيل بسبب هذا التمييز بين الرثاء والشكوى.
 	اسمحوا لي أن أستخدم زوجتي كمثال. لقد تزوجت منذ - كنت أقول 36 عامًا ، لكني بحاجة إلى إجراء عملية الطرح في رأسي ، وهناك الكثير هنا - ولكن على مدار 36 عامًا. لذلك نحن متزوجون منذ فترة طويلة. هل زوجتي تحبني؟ الجواب ، بعد 36 عامًا ، من الأفضل أن تصدق ذلك. أعني ، لقد مرت معي في السراء والضراء ، لكنها كانت نحيفة في الغالب. وهكذا ، نعم ، أعلم أنها تحبني. كنا في منتصف الثلاثينيات من العمر - ربما كانت في الخامسة والثلاثين من العمر و 36 من العمر. زوجتي شخص انطوائي جدًا ، شخص هادئ جدًا - شخص اجتماعي جدًا ولكنه هادئ جدًا. لم أسمع أبدًا - عندما فعل أطفالي كل أنواع الأشياء المجنونة ، لم أسمع زوجتي تصرخ أبدًا. إنها ليست صرخة. لم تصرخ على أطفالي أبدًا. إنها هادئة وانطوائية ، كما أنا عندما أكون خارج الفصل. ذات يوم ، فعلت شيئًا كان غبيًا حقًا ، ولذا بدأت في الصراخ في وجهي ، وكان صوتها مرتفعًا حقًا . لم يسبق لي أن رأيتها ترفع صوتها هكذا ، وبدأت بالصراخ في وجهي. الآن في هذا الوقت ، كنا نعيش في منزل كان على وشك - هل سبق لك أن عشت في مدينة حيث المنازل المجاورة لك - يمكنك وضع يدك من النافذة ويمكنك لمس المنزل المجاور - هناك الرصيف بين منازلكم وهذا كل شيء. وهكذا كان لدينا منازل على كلا الجانبين ، نافذة - إنه فصل الصيف - كل شيء مفتوح ، وبدأت بالصراخ بهذا الصوت ، مثل ، "بقرة مقدسة!" أقول لها ، "آنيت ، اهدئي ، اهدئي! أعني ، سوف يتصلون بالشرطة! " وبينما حاولت تهدئتها ، خمنوا ماذا يحدث؟ بدلا من أن تهدأ ، ترتفع صوتها. لم أكن أعرف حتى أن صوتها يمكن أن يرتفع إلى هذا الحد. لم اسمعها تفعل هذا من قبل! ولذا أحاول تهدئتها قائلة ، "سوف يقوم الناس باستدعاء رجال الشرطة علينا! سيعتقدون أن هناك شيئًا سيئًا هنا بهدوء شديد ". لم ترغب. استمرت في الصراخ في وجهي ، والصراخ في وجهي.
 	هل صرخت في وجهي لأنها أحببتني أم لأنها كانت غاضبة مني؟ اسمحوا لي فقط أن أقوم بصرختين مختلفتين في وجهي ، حسنًا؟ صرخة واحدة في وجهي ، "أنت أيها الأحمق! لن أدعك تفعل ذلك أبدًا - يجب ألا تفعل ذلك مرة أخرى أبدًا! كان هذا أغبى شيء - لا أصدقك! " ثم قالت ، "أنا خارج هنا. أنا لا أريد أن أراك مرة أخرى. لقد كان معك. أنا لا أريد أن أراك مرة أخرى. انا ذهبت." أي نوع من ذهب هذا؟ "لقد ذهبت. لا يمكنني تحمل ذلك بعد الآن. أنا خارج من هنا." حسنًا ، هل هذا نوع واحد؟ هل هذا ما كانت تفعله زوجتي عندما كانت تصرخ في وجهي؟ لا.
 	ما كانت تفعله هو قولها ، "تيد ، لقد فعلتها مرة أخرى. لن أسمح لك بذلك مرة أخرى. أنت رجل أفضل من ذلك. أطالب أفضل منك. ولن أسمح لك بفعل ذلك مرة أخرى لأن ذلك كان مجرد عدم احترام تمامًا وخرج تمامًا عن الخط ، وأنت أفضل من ذلك. وسأصرخ في وجهك حتى تصبح ذلك الرجل الأفضل الذي كان يجب أن تكون عليه ". السؤال الآن: هل هذه طريقة مختلفة تمامًا للوصول إليها؟ يمكن للكلمات أن تكون متشابهة جدًا ، لكن في حالة واحدة ، كانت تصرخ في وجهي ، وتمسك بي قائلة ، "افعل ما هو أفضل! أحبك! يمكنك القيام به على نحو أفضل!" واحد قادم على شخص ، والآخر ينقذه. هل ترى الفرق؟
 	عندما تشتكي إسرائيل ، ماذا يفعلون؟ هل يلاحقون الله أم ينقذون؟ إنهم ينقذون. عندما يأتي موسى إلى الله ، هل سيقف موسى في وجه الله؟ نعم سيفعل. سأقرأ لك بعضًا من ذلك هنا. سوف يقف موسى في وجه الله. إنه لا ينقذ الله ، بل يأتي بعد الله ويقول ، "يا إلهي ، هذا ليس حقًا. عليك أن تفعل ما هو أفضل ".
 	هناك فرق بين الشكوى والرثاء - ما أتحدث عنه حقًا هو كتاب المزامير. أنتم تعرفون كتاب المزامير لأن المزامير هي مزامير تسبيح لله ، أليس كذلك؟ "أوه ، اشكروا الرب لأنه صالح ، لأن حبه المخلص يبقى إلى الأبد." ونغني كل التسبيح العجيب من المزامير. اسمحوا لي أن أحاول - أنتم تعلمتم المزمور 23 ، أليس كذلك؟ 	لكن قبل يسوع ، هل غنوا هذا لألف سنة؟ نعم. "يا إلهي ، يا إلهي ، لماذا تركتني؟ لماذا أنت بعيد جدا عن آهاتي؟ " أو ارجع إلى المزمور 13 إذا كنت لا تحب ذلك: "إلى متى يا رب هل تنساني؟ للأبد؟" صورة - أنت في كنيسة ، وهناك رجل يقف ويبدأ صلاته هكذا: "يا رب ، إلى متى ستنسىني إلى الأبد؟ إلى متى سوف "- هل سيستمر هذا بشكل جيد حقًا؟ كان الشيوخ يسحبونه جانبًا ويقولون ، "أتعلم ، هل تفهم؟ الله لا ينساك. الله يعلم كل شيء. الله يحبك ولديه خطة رائعة لحياتك ". ماذا قال المرتل؟ يقول المرتل: "إلى متى يا رب تنساني؟ للأبد؟" 
 	الآن ، هذا في سفر المزامير. هل تريد حقا سيئا؟ معظم الرثاء - أنت على حق - تنتهي معظم الرثاء بملاحظة إيجابية. كان شخص ما في حالتي العام الماضي قائلاً ، "كل الرثاء تتحول إلى إيجابية." لا لا. أنتم لا تعرفون المزمور 88 - لا يجب أن أخبركم بهذا - مزمور 88 - هناك مزمور واحد في الكل هو رثاء وخمنوا كيف سينتهي؟ يأتي معظمهم للهواء في النهاية. هل يأتي المزمور 88؟ رقم ينتهي في الظلام. ولذا فإن ما أقترحه لكم هو - هذا ممتع للغاية - مزمور 88.
 	الآن إلى أين تذهب من هنا؟ هناك عجز لدى المسيحيين عن نطق الرثاء. بعبارة أخرى ، كمسيحيين ، يجب أن يكون كل شيء على ما يرام. الله يتحكم في كل شيء. الله لديه خطة رائعة لحياتك. الله يحبك ولديه خطة رائعة لحياتك. كل شيء يجب أن يكون على ما يرام. أنت ، كمسيحي ، يجب أن تبتسم دائمًا على وجهك لأن الله رائع جدًا. سؤال - هل كان لدى موسى دائما ابتسامة على وجهه؟ هل كان المرتل يبتسم على وجهه طوال الوقت؟ ما أقترحه هو توخي الحذر من الأشخاص المنتشيون طوال الوقت. كن حذرًا أيضًا من الأشخاص الضعفاء طوال الوقت. هل الحياة تعيش في تقلبات الحياة؟ كن حذرًا بشأن كل شيء بالنسبة لهذا المسيحي ، لأن كل شيء سيكون رائعًا لأنني سأطلب منك - هل موسى هو رجل الله؟
 	استمع إلى موسى وهو يخاطب الله: "سمع موسى الناس ينوحون" لأنه لم يكن هناك لحوم للأكل. لذلك موسى - هذا هو الفصل 11 من العدد ، الآية 10 - "كل واحد عند مدخل بيته ، وغضب الرب بشدة ، واضطرب موسى. وسأل ( موسى) الرب ، "لماذا جلبت هذه الضيقة إلى عبدك؟" هل هذا سؤال بلاغي أم أنه سؤال حقيقي؟ "لماذا جلبت هذه المشقة إلى عبدك؟ ما الذي فعلته لأغضبك وألقي عبء هؤلاء الناس عليّ؟ هل تصورت هؤلاء الناس؟ هل أنجبتهم؟ " يقول موسى ، "أنا لم أنجبهم. لقد وضعت كل هؤلاء الناس عليّ - يجب أن أحمل كل هؤلاء الناس على ظهري ، يا إلهي. أنا لم أنجب هؤلاء الناس. لم أتخيل كل هؤلاء الناس ". ما هو المعنى؟ من تصور هؤلاء الناس؟ من أنجب إذن؟ فعل الله. إذن ، موسى يستخدم هذه الأسئلة البلاغية ليفعل ماذا؟ لاتهام الله.
 	اسمحوا لي أن أنهي هذا أولاً ثم سنعود إلى ذلك. "لماذا تخبرني أن أحملها بين ذراعي بينما تحمل ممرضة رضيعًا إلى أرض وعدت بها أجدادهم بالقسم؟ من أين يمكنني الحصول على اللحوم لكل هؤلاء الناس؟ استمروا في النحيب لي. اعطنا اللحم لنأكله! لا أستطيع أن أحمل هؤلاء الناس بمفردي. العبء ثقيل جدًا بالنسبة لي ". هل يأتي موسى إلى الله بطريقة قوية جدًا جدًا؟ بالمناسبة هل هذا موسى رجل الله؟ هل هو من أعظم أنبياء العهد القديم؟ لاحظ كيف أتى إلى الله بطريقة قوية حقًا. ما أقوله هو أن هذه الأشياء مكتوبة من أجلنا. إنه يبكي والله يتعامل معه.
 AE. التأديب في الغضب؟ [87: 55-91: 52]
 	الآن ، هل من المفترض أن تؤدب أطفالك عندما تكون غاضبًا؟ كم منكم قيل لهم ، "لا تؤدب أطفالك أبدًا عندما تكون غاضبًا"؟ أسألك كم من والديك عذبوك عندما كانوا غاضبين؟ هل يؤدب الله أولاده عندما يكون في حالة غضب؟ الآن ، بالمناسبة ، هل الغضب مشكلة؟ الغضب المفرط يمكن أن يؤدي إلى العنف والأشياء السيئة. يوجد الكثير من الرجال الذين أعرفهم في السجن في السجن بسبب نوبة غضب من الغضب . سرق الرجل صديقته وخرج وحصل على مسدس وقتله لأنه كان غاضبًا جدًا وغيرة. لذلك يمكن أن يكون الغضب سيئًا حقًا. ولكن ، من ناحية أخرى ، هل نحن نعيش في ثقافة حديثة نوعًا ما خصينا الغضب من كياننا؟ هل الغضب مناسب من أي وقت مضى؟ هل يغضب الله؟ لا يمكننا التعامل معها كمسيحيين. نحن نحب إله المحبة. الله محبة وسلام. يحب الجميع. لديه خطة رائعة لحياتك. لقد قرأت يا رفاق الأرقام. هل يتم اختراق الله احيانا؟ نعم يفعل. لذلك عليك أن تكون حذرًا جدًا بشأن الأشياء. الله يؤدب الناس عند الغضب.
 	هل كل الغضب خطأ؟ يقول العهد الجديد: "اغضبوا" وماذا؟ " لا تخطئ ". "اغضبوا ولا تخطئوا." عندما ترى الظلم هل يجب أن يكون هناك غضب؟ عندما ترى الظلم يجب أن يكون هناك غضب. "اغضبوا ولا تخطئوا."
 	إذن ، بعبارة أخرى ، هناك وقت للغضب ووقت لعدم الغضب. يستخدم موسى أسئلة بلاغية ، وليس أسئلة بلاغية لطرح الأسئلة ، وأسئلته الخطابية هي مجيئه العدواني إلى الله. إنه يوبخ الله. غالبًا ما يستخدم الأنبياء الأسئلة البلاغية لتوبيخ الناس. في حالة موسى هنا ، يستخدم الأسئلة البلاغية توبيخًا لله. الآن ، هذا واحد آخر - هذا قوي - هل يمكن للمسيحي أن يشتاق إلى الموت؟هذا هو موسى ، رجل الله ، يقول ، "يا الله ، إذا كانت هذه هي الطريقة التي ستعاملني بها ، فاقتلني الآن." بالمناسبة ، هل أوصي بهذه الصلاة للناس؟ لا ، أنت تتحدث مع الله - ما هي المشكلة هناك؟ يمكن أن يقتل الله الناس. هل لموسى علاقة استثنائية مع الله؟ نعم يفعل. هل كان موسى محبطًا لدرجة أنه يقول ، "يا الله ، إذا جعلتني أحمل كل هؤلاء الناس ، فلن أستطيع أن أفعل ذلك بعد الآن. إذا كانت هذه هي الطريقة التي ستعاملني بها ، اقتلني. فقط أخرجني الآن ".
 	الآن ماذا يفعل الله؟ هل يوبخ الله موسى؟ لا ، الله يساعد موسى ، وبشكل أساسي ، يقول الله لموسى ، "سأأخذ الروح عليك يا موسى - أحضر شيوخ إسرائيل وقادة إسرائيل معًا ، - سآخذ الروح عنك يا موسى ، وسأضعه على هؤلاء السبعين شخصًا. هل كان موسى يحمل حمولة سبعين رجلاً؟ لا عجب لماذا كان الرجل في أسفل للتو. كان يحمل هذه الحمولة - إنها ثقيلة جدًا بالنسبة له. وزع الله حمولة موسى على سبعين من قادة إسرائيل. لذلك انتشرت طقوس موسى . إنه لأمر جميل أن يتعامل الله مع موسى. يقف موسى في وجه الله ، ولكن هذا النوع من الأشياء حيث يقول ، "يا الله ، افعل شيئًا!" يفعل الله شيئًا ويأخذ الروح ويضعها على هؤلاء السبعين شخصًا.
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