32

تيد هيلدبراندت ، تاريخ العهد القديم ، والإضاءة ، واللاهوت ، المحاضرة 19 
حقوق النشر © 2012 ، تيد هيلدبراندت
[bookmark: _GoBack] 	هذا هو الدكتور تيد هيلدبرانت في مقرر العهد القديم والتاريخ والأدب واللاهوت. المحاضرة رقم 19 عن سفر يشوع ، أسوار أريحا ، مشاكل عاي ، والمعاهدة التي أبرمت مع الجبعونيين ، وكذلك مفهوم الحرب وهرم في سفر يشوع. 
أ. اختبار معاينة وعرض توضيحي عن الضياع في القدس [0: 00-13: 13]
 	دعنا نطلب. لنستعرض ما نعمل عليه ليوم الخميس . سأكون دليل الدراسة جاهزًا صباح الغد ، أول شيء ، وسأرسله بالبريد الإلكتروني إلى الجميع. هل هذا جيد؟ وبعد ذلك سأقوم أيضًا بنشره عبر الإنترنت. لذا ، سأكون متصلاً بالإنترنت وأيضًا يجب أن يكون لديك في بريدك الإلكتروني. القراءة ليوم الخميس القادم هي 2 صموئيل والتي تتكون بشكل كبير من 24 فصلا. كل شيء عن ديفيد. هل تعرفون الكثير من قصص ديفيد؟ هذا عن داود وبثشبع. هذه هي القصص التي ربما نشأت وأنت تعرفها عن داود وداود وابنه أبشالوم. لذا فإن صموئيل الثاني ثم ملوك الأول الإصحاحات من 1 إلى 11 يتعلق الأمر بشكل كبير بسليمان. إذن ، ما تقرأه في الأسبوع القادم هو ديفيد وسليمان. هذه القصص معروفة للجميع إلى حد ما. استكشاف القدس في Get Lost in Jerusalem ، سننتقل إلى ذلك بعد ذلك. تمام؟ لذا فقط أعطني ثانية مع ذلك. توجد بعض آيات الذاكرة من المزمور 51 . هناك آيات واحدة ، اثنتان ، ثلاث ، أربع في الذاكرة. هؤلاء هم "اخلق في قلبا نقيا يا الله". إنها في الأساس آيات أغانٍ غناها الكثير منكم. إنها آيات مشهورة جدًا من المزمور 51 ، وهو مزمور داود الذي يعكس خطيته مع بئر السبع. إذن ، هناك قراءة صموئيل الثاني ، قراءة ملوك الأول 1-11 ، آيات الذاكرة هذه ، ثم تضيع في أورشليم .
 	ما أود أن أفعله هو أن أوضح لك كيف تضيع في القدس الآن. إنه موجود على أي من الأجهزة المتصلة بشبكة في Gordon هنا وعلى الإنترنت. على سبيل المثال ، أذهب إلى مبنى العلوم. هل يعلم أي منكم يا رفاق الطابق الأول من مبنى العلوم؟ إذا دخلت من جانب Frost هناك واتخذت يسارًا على الفور. هناك غرفة مليئة بهذه الشاشات الكبيرة والجميلة ويمكنك استخدامها. المشكلة الوحيدة هي أنه يجب عليك التمهيد في Windows [على الرغم من أنه اعتبارًا من عام 2012 على الإنترنت ويمكن الوصول إليه على كل من أنظمة الكمبيوتر الشخصية وأجهزة Mac] . نحن نستخدم الأفضل فقط في هذه الفئة. لذلك عليك أن تقوم بالتمهيد في Windows. ثم تذهب إلى جميع البرامج. هل أنتم على دراية بالويندوز يا رفاق ؟ تذهب لأعلى وتقوم بالتمهيد في Windows وهناك هذا الزر الصغير على الجانب ، أسفل الجانب الأيسر . أنت تضغط على ذلك بشكل أساسي وتذهب إلى جميع البرامج وتضيع في القدس وستقوم بسحبها من هناك.
 	لذا ، دعنا ننظر إلى ذلك الآن وأريد أن أتطرق إليه قليلاً هنا. لذا سأقوم باستدعاء هذا البرنامج من هنا. احصل على Lost in Jerusalem ملء الشاشة واجري بعضًا منه معك. لذا ، هنا نطلق على البرنامج ، سيكون هذا هو نفس الشيء الذي ستحصل عليه. عندما ترى هذه الأشياء الأولية هنا ، يمكنك بشكل أساسي النقر فوق الزر للنقر فوق كل هذه الأشياء. سأقوم بالنقر فوق هذا الزر والانتقال إلى البرنامج. الآن أول شيء تحتاج إلى معرفته باستخدام هذا البرنامج هو كيفية إيقاف تشغيل الموسيقى. إنه اليوم الذي ماتت فيه الموسيقى. إليك كيف تقتل الموسيقى. هنا هل ترى هذا القليل زر ملاحظة الموسيقى؟ لذلك دعونا نقتل ذلك وذهب الموسيقى. لا مزيد من الموسيقى. الآن ما سنفعله هنا هو الذهاب من خلال هذا البرنامج. يوجد قسم للألعاب . في الواقع ، كتب ابني قسم الألعاب عندما كان يبلغ من العمر 16 عامًا. علمته كيفية البرمجة وأدار الألعاب وهناك ألعاب هنا.
 	حسنًا ، سنستكشف القدس الافتراضية. الآن ، دعني أقول قبل أن ننتقل. هناك ثلاثة مواقع أريدك أن تعرفها. هذه هي الاهم واحد سيكون ما يسمى المنطقة G. Are a G هو التنقيب الأثري . أنت ذاهب لرؤية مجموعة من الصخور ، ويجب أن تعرف ما تعنيه تلك الصخور . وسأوضح لك كيف يمكنك معرفة ما تعنيه. هل G سيكون أول واحد لك.
 	نفق حزقيا هو الثاني. أريدك أن تمر عبر نفق حزقيا. هكذا نفق حزقيا . تورتة على الجانب الشرقي ، مر بها ، اخرج من الجانب الآخر ثم عد من خلالها. تمام؟ لذلك ، يجب أن تكون نفق حزقيا خارجها ، وتمشي فيه ، ومن خلاله ، ثم تخرج من الجانب الآخر ثم تعود من خلال - نفق حزقيا.
 	الآخر الذي أود أن تنظر إليه هو ما يسمى بفتحة وارين. هنا هو رمح وارن. وبعد ذلك فقط اقرأ بعض الأشياء عليها. عمود وارن ، ونفق حزقيا ، وهذه المنطقة G ، هذه هي الأشياء الثلاثة التي أريدك أن تنظر إليها. تأخذك حوالي نصف ساعة لإلقاء نظرة على هذه الإستعراضات.
 	أوه كاي ، دعني ، في الواقع دعونا نبحث عن ذلك وبعد ذلك سنذهب إلى عمود وارين. لذا سأدخل. الآن كيف يمكنك الدخول في برنامج استكشاف القدس الافتراضية؟ يحتوي على كل هذه الأشياء الأخرى ولكننا سنستكشف القدس الافتراضية. لذلك سأضغط هنا. ثم يمكنك أن ترى أن هناك خريطة أو أن هناك قائمة بالمواقع. ستكون قائمة المواقع قادرة على تحديد المكان الذي نذهب إليه بالضبط. لذلك سأذهب إلى قائمة المواقع ، إذا ذهبت إلى الخريطة ، فلنرى ما إذا كان هذا يعمل. ترى كيف هذه خريطة القدس مع كل تلك النقاط الحمراء؟ إذا قمت بتدوير النقطة الحمراء ، فستظهر لك وتوضح لك مكانها . إذا نقرت ، تذهب هناك. الآن ، لا أريد الذهاب إلى هناك ، لذلك سأذهب إلى قائمة المواقع. فيما يلي قائمة بالمواقع وهي مدرجة أبجديًا. يمكنك أن ترى هنا تقول المنطقة ماذا؟ المنطقة G موجودة هناك. U nder area G ، في الواقع لا أريد الذهاب إلى هناك. سأفعل شافت وارين. لكن دعنا نرى فقط هنا ، إذا كان لدينا عمود وارين. سأضطر إلى النقر فوق واحد. وهناك يقع مباشرة عند مدخل Warren's Shaft.
 	حسنًا ، هناك سهم صغير ، سهم هنا ، على الجانب. هكذا تعود. هل تريدون أن تذهبوا إلى حائط المبكى؟ دعنا نذهب إلى حائط المبكى. الآن ، يسميه اليهود " حائط المبكى" ، وهنا أنقر هنا ، والآن نحن في هذا الحائط الغربي أو حائط المبكى. أدور قليلا وها نحن ذا. هل تستطيع ان ترى؟ هنا حائط المبكى. هناك قبة الصخرة بجانب الحائط الغربي. ثم إذا استطعت أن تنظر حولك لترى ما يحدث هنا ، لأننا نوعا ما نتغاضى عنه ، إذا نظرت هنا ، ها هو. ساق تلك المرأة مزيفة ، هذا كل شيء تم تعديله بالفوتوشوب . على أي حال ، هؤلاء هم الأشخاص الذين نحن معهم . انظر الناس ينظرون إلى أسفل.
 	الآن ، إذا كنت تريد النزول لأسفل لرؤية الحائط الغربي ، فهل ترى أن المؤشر يتحول إلى سهم؟ يتحول إلى سهم ، ثم تنقر ، ونحن الآن هنا بالأسفل. أريد أن أقترب ، لذلك سأحصل على سهم يقترب ، والآن نحن أقرب ، وهذا هو الحائط الغربي. هذا يسمى حائط المبكى. بالمناسبة ، هل ترى هؤلاء جميعًا رجال ، والنساء على الجانب الآخر من حد ذاته شاشة s . يتعبدون في مجتمعات منفصلة: حسنًا؟ هناك النساء والرجال هنا وعليك ارتداء الكيباه على رأسك عندما تذهب هناك.
 	أحب دائمًا اصطحاب النساء إلى هنا لأنك لن تتمكن من رؤية هذا أبدًا . سيُظهر لك برنامجه شيئًا لن تتمكن النساء من رؤيته في الحياة الواقعية. الآن أريد أن أقترب من الحائط الغربي. هذا في الواقع قريب منه. يمكنك أن ترى أنهم يطبقون صلاتهم شقوق الصخرة . بالمناسبة ، يمكنك إرسال بريد إلكتروني من أمريكا وسيقومون بوضعه هنا. الآن عندما يضعون صلاتك في الحائط ، فهذا يعني أنها ترتفع مباشرة ، لا تتجاوز المرمى ، فإنها ترتفع مباشرة ، وبالتالي فهي سريعة. هذا حقًا سريع ، يذهب مباشرة إلى الجنة. أنت تضعهم هنا وعليك فقط أن تدفع خمسة عشر دولارًا أو أيًا كان.
 	الآن ، سأستدير هنا. ما أريد القيام به هو اصطحابك ، هناك هذا المكان الصغير في الجانب على اليسار هنا للذهاب إليه. لا يُسمح بدخول النساء هناك على الإطلاق. الحقيقة الصادقة هي أنني لم أكن أعرف ما إذا كان مسموحًا لي بالدخول إلى هناك. لذلك دخلت أنا وابني هنا وهذا ما يبدو عليه الأمر . أردت أن أرى ما يسمى قوس ويلسون. قوس ويلسون هنا. بنى هيرود ذلك . R امبير الملك هيرودس مع يسوع؟ أعاد هيرودس بناء الهيكل ، حيث يعود القوس إلى هيكل هيرودس ويسوع. لم يرد هيرودس أن يمشي في الوادي وما فوق ، لأنه كان كسولًا جدًا. لذلك أراد أن يبني شيئًا ما بشكل مستقيم حتى لا يضطر إلى النزول إلى الوادي الأوسط وأعلى. تم بناء قوس ويلسون حتى يتمكن هيرودس من السير مباشرة إلى المعبد. يمكنك أن ترى اليهود هنا يقرؤون كتبهم ، والحاخامات وأشياء مختلفة. ترى هذا الرجل بغطاء الصلاة والأشياء . هذا هو نوع ما يبدو وهناك قوس ويلسون. إنه نوع من غير ملائم ، أليس كذلك؟ على أي حال هذا ابني. لقد وضعته في الخارج للاستكشاف لأنني لم أكن متأكدًا مما إذا كان مسموحًا لي بالتقاط الصور وهناك ، ولذا فأنا ألتقط الصور ومن المفترض أن يبقي عينيه على الرجال أنفسهم في حال اضطررنا إلى عمل هروب سريع لأنهم سوف يفسدون الكاميرا الخاصة بك إذا لم يعجبهم التقاط الصور . لم أكن متأكدة مما إذا كان من المفترض أن أكون هناك أم لا. لا أحد عبث معي. لكنه كان على الجانب ، يراقب عينيه حتى أتمكن من التقاط الصور.
 	إذن يمكننا العودة للخارج. سوف نعود ومن ثم نحن هنا مرة أخرى عند جدار W المريض . يمكنك أن ترى هنا بعض الرجال يرتدون شالات الصلاة على الحائط. هل ترى كيف تتجول في البرنامج؟ مجرد نوع من الدوران والبحث عن هذه الأسهم.
 	الآن ، بالمناسبة ، إذا كنت لا تعرف ما الذي تنظر إليه ، ماذا تفعل؟ ثم تعال هنا ومرة أخرى على الجانب الآخر هناك أو هنا ، إذا نقرت على هذه الأيقونة ، هل ترى ما تقوله؟ يعطي نصا يشرح البانوراما. إذا قمت بالنقر فوق هذا وفجأة هناك تفسير حول حائط المبكى ، اليهود لا يحبونه إذا أطلقت عليه اسم "حائط المبكى". يجب أن يطلق عليه حائط المبكى لأنه حائط المعبد.
 	الآن ، إذا كنت لا تريد قراءة هذا ، فهو يحتوي على زر هنا ، حيث يوجد مكبر صوت. هذه أصوات فعلية من الموقع. وبعد ذلك سوف يتحدث معك ويخبرك بما تراه . بالمناسبة ، لا يزال بإمكانك الانتقال إلى هنا ولا يزال بإمكانك العبث بالصورة. هذا هو الجدار الغربي. إذا كنت تريد سماع الموسيقى ، فهل يتعرف أحد على ذلك؟ هل من احد يهودي؟ كان هذا هو النشيد القومي اليهودي.
 	الآن ، بالمناسبة ، إذا كنت ترغب في الوصول إلى موقع آخر ، يمكنك إما اختيار هذه الأسهم والسير بين المواقع أو يمكنك الوصول إلى هنا . هذا مهم حقًا: هذه قائمة بالمواقع. تعود إلى الوراء ثم تنقر هنا ، ونعود إلى قائمة المواقع. هل ترى كيف يعمل هذا؟ لذا يمكنك القفز إلى أي مكان تريده وإلقاء نظرة على الأبجدية هنا ، ويمكنك القفز إلى الموقع أو التدحرج هنا ويمكنك نوعًا من رؤية حرف m على الجانب .عندما تضغط عليها ، يمكنك في الواقع القفز إليها . هذا متاح بعد ذلك على جميع أجهزة كمبيوتر الشبكة والإنترنت. لذلك ، انتقل إلى أيقونة Windows هناك ، ثم انقر فوق جميع البرامج. وسوف يسرد برنامج غازليون ينزل ويضيع في القدس . ثم يمكنك الدخول إليه واستكشافه وقراءته أو قراءته لك. اقض بعض الوقت في كل موقع من تلك المواقع الثلاثة. كانت تلك المواقع الثلاثة. الآن هذا تضيع في القدس .
 	اسمحوا لي فقط أن أقول ، لقد اعتدت أن يكون لدي هذا المشروع الذي قمت به مع الأطفال ، والطلاب الذين كنت أمشي معهم عبر القدس. كانوا يتبعون مؤخرة رأسي. عندما اجتازوا القدس كلها هل عرفوا أين هم؟ لا ، كل ما يعرفونه هو نوع من الإعجاب إذا كنت الفيل الثاني ، فإن المنظر هو نفسه دائمًا. أنا أسير في القدس ، هؤلاء الأطفال يتابعونني ولم يكن لديهم أدنى فكرة عن مكانهم. لذلك ما فعلته هو أنني بدأت هذا التمرين المسمى Get Lost in Jerusalem . كنت أسير بهم إلى وسط القدس ثم أقول ، "أوه ، لقد ضعت. لا أعرف كيف أخرج من هنا. لن أقودك إلى أي مكان. ستقود ، وتجد طريقك إلى المنزل لأننا يجب أن نعود إلى المدرسة لتناول طعام الغداء في غضون ثلاث ساعات. بعد ذلك كنا نتجول في القدس لمدة ثلاث ساعات. بالمناسبة ، هل سيجدون عادة طريقهم في النهاية؟ نعم! والسؤال ، عندما كانوا يتقدمون وكان عليهم اتخاذ القرارات ، هل تعلموا القدس بالفعل بعد ذلك؟ نعم. ولهذا السبب أطلق على برنامج Get Lost in Jerusalem a s نتيجة لذلك. يمكنك بالفعل معرفة طريقك عبر القدس بناءً على هذا البرنامج.
 	دعني أقتله. لقتلها ، يمكنك إما أن تفعل الشيء "x" أو يمكنك فقط الهروب . لقد خرجنا من هناك ودعنا ندخل إلى جوشوا. لذلك دعونا نضيع في القدس. أتمنى أن تستمتع باللعب معها. إذا ذهبت إلى القدس ، على ما أعتقد ، فهذا مشابه جدًا لوجودك هناك. 
ب.يشوع: عبور نهر الأردن [13: 14-15: 18]
 	آخر مرة تحدثنا فيها عن سفر يشوع. كان يشوع قادمًا إلى الأرض وعبر نهر الأردن. تحدثنا عن عرض نهر الأردن حوالي ستين قدمًا إلى عمق ثلاثة أقدام في الموسم العادي لكننا قلنا أن هذا كان في الربيع. نهر الأردن في مرحلة الفيضان خلال فصل الربيع. قلنا أن النهر ربما انهار شمال المكان الذي عبروا فيه ، على بعد حوالي عشرة أميال ، وحتى الكتاب المقدس ، في الفصول 3: 16 يخبرنا أن النهر كان محاطًا بالسدود ، في آدم. لقد حدث ذلك مرتين مما نعرفه في التاريخ. في عام 1927 وأعتقد أنه كان في عام 1200 بعد الميلاد كان لديهم سجل انهيار جدار الوادي هذا ، مما أدى إلى سد نهر الأردن. قلنا إنها كانت معجزة في التوقيت لأن الوادي انهار بالضبط عندما مروا.
 	الآن ، علينا أن ننتقل إلى الكثير من الأشياء لننتهي في جوشوا. الآن عندما عبروا النهر ، جعلهم الله يلتقطون اثني عشر حجرًا. ثم يتم أخذ هذه الحجارة ووضعها كنصب تذكاري حتى يتذكروا من وجود هذه الحجارة الاثني عشر. الآن لماذا تعتبر الأحجار الاثني عشر مهمة؟ ماذا تعني الحجارة الاثني عشر؟ اثنا عشر سبطا من إسرائيل يذهبون إلى أرض الموعد . لكن السؤال: هل كان هناك بالفعل اثنا عشر قبيلة ذاهبة إلى أرض الموعد أم كان هناك اثنان ونصف ؛ هل استقر رأوبين وجاد ونصف سبط منسى هنا في شرق الأردن؟ لذلك ، في الواقع ، تسعة ونصف القبائل فقط هي التي دخلت الأرض هنا. كانت القبائل الأخرى والنصف هنا. لذا جوشوا يقول لا ، لا أنتم لا تستطيعون الجلوس لأنكم حصلت على أرضكم بالفعل. عليك أن تأتي وتساعدنا في محاربة الكنعانيين. لذلك كان على قبيلتين ونصف أن توافق على إرسال جنودها المقاتلين للقتال من أجل الأرض.
 	عندما يمرون عبرهم ماذا؟ كل إسرائيل. لذلك هذا وقت خاص جدًا في تاريخ إسرائيل عندما تكون كل إسرائيل معًا. في وقت لاحق سوف ينقسمون بين الشمال والجنوب. ستكون هناك توترات قبلية في وقت لاحق. لكن في هذه المرحلة ، هم جميعًا معًا ويخوضون المعركة معًا. 
ج. "حتى هذا اليوم" [15: 19-18: 19]
 	الآن ، في يشوع الاصحاح 4: 9 يقول هذا: "نصب يشوع الاثني عشر حجرا التي كانت في وسط الأردن في المكان الذي وقف فيه الكاهن حامل تابوت العهد. إنهم هناك حتى يومنا هذا ". لقد كنت في إسرائيل وهم هناك حتى يومنا هذا تمامًا كما يقول الكتاب المقدس. الحجارة لا تزال هناك - مكدسة في كل مكان. هناك حجارة مكدسة ، مئات ، آلاف منها. تمام؟ عندما يقول هذا أن هذه الحجارة موجودة "حتى يومنا هذا" ، فهل يعني ذلك القرن الحادي والعشرين؟ لا. تعني "حتى يومنا هذا" المعنى الذي تم فيه كتابة الكتاب.
 	يسحب العلماء الناقدون هذا البيان ويقولون ، " انتظر دقيقة ، ما يقوله جوشوا هو أن أحداث التاريخ حدثت هنا مع جوشوا ولكن يبدو أن هذا الكتاب قد كتب بعد مئات ومئات السنين. حتى أن كاتب الكتاب يقول إن الحجارة لا تزال موجودة " حتى يومنا هذا " ، وبعد ذلك بمئات السنين . عندما تكتب التاريخ ، هل تريد أن تكون الأحداث وكتابة التاريخ قريبة من بعضها البعض؟ أم تريد أن يكون الحدث التاريخي ثم بعد مئات السنين ، الحدث مكتوبًا؟ تريدها قريبة من بعضها البعض. يقول العلماء الناقدون لا ، لم يتم كتابة هذا الكتاب بعد مئات السنين وأن الحجارة لا تزال موجودة حتى يومنا هذا تعني مئات السنين بعد ذلك. ثم لديك وقت لتنمو الأساطير وتتكاثر كل هذه القصص الخارقة. المشكلة الوحيدة في ذلك هي أن هذا كتب بعد مئات السنين . إذا ذهبت إلى يشوع (6: 25) فيقول هذا ، " لكن يشوع أنقذ راحاب الزانية وعائلتها وكل من ينتمي إليها ، لأنها أخفت الرجال الذين أرسلهم يشوع كجواسيس إلى أريحا - وهي تعيش بين بني إسرائيل . إلى هذا اليوم." "إنها تعيش بين بني إسرائيل حتى يومنا هذا." السؤال : هل هذا "إلى يومنا هذا " بعد مئات السنين أم أن هذا في حياتها؟ كم كان عمر راحاب عندما دخل الشباب المدينة ؟ W لأنها تبلغ من العمر سنة أو سنتين؟ لا ، كانت عاهرة كنعانية. لذلك من المحتمل أن يكون هذا في غضون 50-60 سنة كحد أقصى ، وربما أقل . " إنه على قيد الحياة حتى يومنا هذا." ماذا يقول جوشوا؟ يقول جوشوا ، "مرحبًا ، هل تريد أن تعرف عن هذه القصص؟ إذا كنت تريد أن تعرف عن هذه القصص ، يمكنك أن تسأل راحاب ، فهي لا تزال على قيد الحياة حتى يومنا هذا. يمكنك أن تسألها وستخبرك عن هذه القصص ، فهي لا تزال على قيد الحياة ".
 	فهل تم تأكيد القيمة التاريخية للكتاب؟ نعم ، لدي الكثير من الطرق. إذن هذا البيان فيما يتعلق بالحجارة وراحاب مثير للاهتمام لأن وجود راحاب هناك يخبرنا أن هذا لم يكتب بعد مئات السنين. كما كتب في حياة راحاب الزانية. 
د. الجلجال [18: 20-22: 18]
 	الآن الجلجال . عندما عبروا نهر الأردن ودعوني أخطط لهذا النوع من الخرائط. اسرائيل هنا في برية موآب. إنه هنا. سوف ينزلون إلى الوادي المتصدع وسيقومون بعبور نهر الأردن. عندما يعبرون نهر الأردن ، أريحا هنا ، سوف يعبرون نهر الأردن ولن يذهبوا إلى أريحا في البداية. لكنهم ذاهبون إلى مكان يُدعى الجلجال شمال أريحا لإقامة معسكر. ربما تكون على بعد ميل من أريحا أو نحو ذلك. لذلك هم ذاهبون إلى الجلجال ويقيمون في مكان يسمى الجلجال
 تحدث 	الجلجال ثلاثة أشياء وهذه أمور مهمة . بادئ ذي بدء ، يحتفلون بعيد الفصح الثالث. لم يحتفلوا بعيد الفصح عندما كانوا يتجولون في البرية أربعين سنة. لم يحتفلوا بعيد الفصح كل عام. احتفلوا بها عندما خرجوا من مصر. كانت هناك مرة أخرى والآن هذه هي المرة الثالثة. ولكن ما أهمية ذلك عندما يعبرون نهر الأردن ، فإن أول شيء يفعلونه هو الاحتفال بعيد الفصح؟ ماذا يقول لنا ذلك؟ إنهم يذكرون الرب. هل يخبرنا ما هو الوقت من السنة؟ إنه في الربيع. إنه وقت عيد الفصح لدينا. لذا فهم يعبرون في وقت عيد الفصح. بالمناسبة ، هذا بالضبط عندما يفيض النهر. وذكر حقيقة أن النهر كان يفيض خلال مرحلة الطوفان خلال عيد الفصح . هذا أيضًا عندما يحصدون حنطتهم وشعيرهم. هذا هو النمو الربيعي للقمح والشعير. لذلك عبروا ، والفصح الثالث هناك . _ هذا يخبرنا أنه كان في الربيع عندما عبروا. اسمحوا لي أن أتخطى الختان لمدة دقيقة.
 	توقف المن عندما وصلوا إلى أرض الميعاد . يقول الله لا مزيد من المن. كان المن للبرية. أنتم يا رفاق الآن تأكلون فاكهة الأرض. من المفترض أن تأكلوا محاصيل الأرض ، وكان حصاد القمح والشعير مستمراً والمحاصيل موجودة. في الأساس تأكل من غلة الأرض الآن ، لا منتج خاص من السماء. توقف المن.
 	الآن الثالث هو الختان. لقد كانوا يتجولون في البرية منذ أربعين عامًا ويبدو أنهم لم يختنوا ذكورهم. هذه مشكلة. هكذا قال الله ، قبل أن تخوض معركة ضد أريحا عليك أن تختن كل الذكور. سؤال: هل هذه مشكلة؟ هل تتذكرون ما حدث في شكيم يا رفاق . سوف يخوضون معركة مع الكنعانيين. هل تريد أن يتم ختان كل أفراد عائلتك قبل خوض المعركة مباشرة؟ لا ، فهذه مشكلة. ومع ذلك ، هل فعلها إسرائيل لأن الله أمر بها؟ فعلوها. هل أضعفهم ذلك لأنه كان لا بد من ختانهم قبل خوض المعركة؟ غالبًا ما اعتقدت ، أن هذا مجرد نوع من غرابة نوع Hildebrandt ، لكن الله جعلهم مختونين ثم أمرهم بـ تجول حول أريحا وكن صامتا. ترى هؤلاء الرجال يتجولون في أرجاء أريحا ويتذكرون أنهم يمشون حوالي سبعة أيام مرة كل يوم. إنه أمر مروع لكن عقلي يذهب هناك.
 	إذاً تذكروا في اليوم السابع أنهم كانوا يتجولون في أرجاء أريحا كم مرة؟ سبع مرات في يوم واحد. رأيت أريحا. هل يمكنك المشي سبع مرات في يوم واحد؟ نعم. انت تعلم ما اقول. من هنا إلى لين. تقريبًا ، بقدر حجمها. أنت تعرف طوله. هل يمكنك التجول في هذا سبع مرات في يوم واحد؟ وبعد ذلك يصرخون ، يعزفون على الأبواق ، تنزل الجدران ويدخلون ويأخذون المدينة. هذا ما حدث في الجلجال . هل سيجعلونه موقعًا مقدسًا إذن؟ هل الجلجال موقع خاص لإسرائيل؟ نعم. سيقدم صموئيل لاحقًا التضحيات كما هو الحال مع S aul لسوء الحظ لـ S aul. تذكر أن S aul قدم تضحيات يجب ألا يقدمها .كان ذلك في G ilgal . كانت خاصة ، فقد اعتبرتها أريحا موقعًا مقدسًا . إذن ، هناك ثلاثة أشياء ، في الجلجال قبل أن يشرعوا بالفعل في الاستيلاء على الأرض والهجوم على أريحا. يضعهم الله جانبًا في الجلجال ويصلحون اتجاههم نوعًا ما . 
هـ- علم الآثار وأريحا [22: 17-28: 32]
 	الآن ماذا حدث؟ تنهار اسوار اريحا . يتجولون في أرجاء أريحا سبع مرات ، يصرخون ، تنفخ الأبواق وتسقط الجدران. في الثلاثينيات من القرن الماضي ، كان هناك عالم آثار يدعى جون جارستانج ، وكان هناك حفارًا في أريحا وقام بالتنقيب لعدة مواسم هناك. وجد الجدران البرونزية المتأخرة. نعم ، لقد وجد جدران أريحا تتساقط إلى الخارج مثلما قال الكتاب المقدس. عندما نشأت في فصل مدرسة الأحد ، اقتبسوا من Garstang ، الحفار الرئيسي لعلم الآثار في أريحا. قالوا لنا ، انظر إلى ذلك Garstang وجدت أن أسوار أريحا قد سقطت كما قال الكتاب المقدس. علم الآثار يثبت الكتاب المقدس . وجد Garstang الجدران تتساقط للخارج.
 	فجأة في الستينيات والسبعينيات من القرن الماضي ، ظهرت امرأة تدعى كاثلين كينيون. في الواقع ، يسمونها السيدة كينيون ، إنها بريطانية تعرف أن البريطانيين هم دائمًا أذكى قليلاً من أي شخص آخر. لذلك أطلقوا عليها اسم السيدة كينيون وقد قامت بالتنقيب في أريحا لعدة مواسم . في الواقع لمدة 20 عامًا قامت بالتنقيب هناك. هي الحفّار الرئيسي في أريحا. لقد كتبت العديد من الكتب " حفر أريحا وما إلى ذلك". واكتشفت أن ما أسماه جارستانج جدرانه البرونزية المتأخرة والتي كانت ستظل في زمن جوشوا ، قررت أن هذه الجدران أخطأ جارستانج في تأريخها وقد فاته مثل ثمانمائة عام. لذا فبدلاً من وجود تلك الجدران عندما مرّ يشوع ، كانت تلك الجدران قد عادت إلى زمن إبراهيم وإسحاق ويعقوب. لذلك قالت إن الجدران كانت مخطئة وأنه في زمن يشوع استنتجت أنه لا توجد أسوار حول أريحا. وخلصت إلى عدم وجود أسوار حول أريحا خلال العصر البرونزي المتأخر ، لكن الأسوار التي تم العثور عليها تعود إلى أوائل العصر البرونزي الذي يعود إلى زمن إبراهيم وإسحاق ويعقوب.
 	إذن ، هل يثبت علم الآثار الكتاب المقدس؟ الآن علم الآثار ماذا؟ هنا يدحض الكتاب المقدس . هل يثبت علم الآثار الكتاب المقدس أو يدحض الكتاب المقدس وهذا يثير السؤال.
 	لو وها هناك رجل يدعى براينت وود وهو يأتي من التسعينيات. الآن عندما تكون أكثر حداثة كما في التسعينيات ، هل ستكون هذه معلومات أفضل من شيء من الستينيات أو السبعينيات؟ حصل شيء من الستينيات والسبعينيات ر س تكون مخطئا ، أليس كذلك؟ أنا عجوز حقًا. لذا أي شيء قديم يجب أن يكون خطأ. فقط اسأل آل جور. بالمناسبة ، ماتت كاثلين كينيون.
 	عندما كنت في الكلية ، كنت في برنامج الهندسة الإلكترونية وقمنا بكل هذه المعامل. هل سبق لك أن كنت في سياق معمل تعرف فيه رياضيًا ما يجب أن تكون عليه بياناتك . أنت تعرف ما فعلته للتو في التجربة وتعرف ما هي تجربتك. هل تعرفون يا رفاق ما هي عوامل الفدج؟ هذه أشياء حصلنا عليها بشكل جيد جدًا. لا أعرف ماذا تسميهم اليوم يا رفاق. لقد أطلقنا عليها اسم عوامل الفدج ، وفي الأساس ، ذهبت إلى المختبر وأنت تعرف ما يجب أن يكون وأنت تعرف ما لديك وتقول ، "يا رجل ، لقد أفسدنا. علينا أن نجعل هذا الشيء يعمل ". وهكذا ما فعلته هو أنك فعلت عامل الفدج هذا وجعلت مختبرك يعمل. كان مختبرنا يعمل في كل مرة. الناس لا تفعل ذلك في العلم أليس كذلك؟ لا ، لا ، إنها هندسة كهربائية ، إنها ليست علمًا حقًا. لكن على أي حال ، أنا فقط أتصرف هنا. هل سبق لك أن قدمت بيانات لدعم نظريتك وتجاهلت البيانات الأخرى التي لا تدعم نظريتك ؟ اتضح أن براينت وود ، بعد وفاة السيدة كينيون ، دخلت لفحص بياناتها واكتشفت أنه عندما قالت إنه لا توجد جدران هناك وكان تاريخ الجدار من فترة خاطئة ، كانت تستشهد فقط ببيانات كانت دعم نظريتها. هل كانت هناك مجموعة كاملة من البيانات التي تناقضت نظريتها التي تجاهلتها؟ نعم. وجد تلك البيانات وقال ، "أوه ، انظر إلى هذا ، لقد تجاهلت للتو هذا ، الخزف ، هذه المقبرة هناك حيث دُفن الناس. المقبرة الموجودة حول هذا المكان تخبرنا متى مات الناس ومتى حدث ذلك؟ لذلك أظهر براينت وود أساسًا أن بعضًا من هذا كله خطأ. يعود ويقول إن هذا الجدار مؤرخ بشكل صحيح من قبل Garstang ، أو هناك ما يقرب من ذلك ، ويجب أن يكون من أواخر العصر البرونزي.
 	إذن ، السؤال ، هل يثبت علم الآثار الكتاب المقدس ، أو يدحض الكتاب المقدس ، أم أن هذه الأشياء تمت مناقشتها؟ كل عشر أو عشرين سنة يغير "العلماء" رأيهم في هذا؟ هناك هذا الجدل الكبير حول هذا الشيء. كل ما أقوله هو ، عليك أن تكون حذرًا حقًا عندما يقوم شخص ما ويقول ، "علم الآثار يثبت الكتاب المقدس." يجب أن تكون حذرًا حقًا بشأن ذلك لأنني أستطيع أن أريكم عددًا من الأماكن حيث يقول علماء الآثار "لا ، علم الآثار يدحض الكتاب المقدس". إذن ما أقوله هو ، هناك علماء يعملون مع الأشياء التاريخية ، هل لديهم كل البيانات؟ ليس لديهم كل البيانات. هل لديهم نظرياتهم الخاصة؟ هل يعمل بعض علماء الآثار عمدا تقريبا لدحض الكتاب المقدس؟ هل يتجادل الآخرون في محاولة إثبات الكتاب المقدس ؟ لذلك كل ما أقوله هو توخي الحذر ، علم الآثار فن وعلم. لذلك عليك توخي الحذر بشأن البيانات. إذا كنت تريد علم الآثار الجيد ماذا تريد يفعل؟ تأخذ د ص. دورة ويلسون في علم الآثار وسيخبرك بالحقيقة. يقوم الدكتور ويلسون بتدريس علم الآثار هنا.
 	فهل يعطينا علم الآثار الحقيقة إذن؟ كل ما أفعله هو وضع علامات استفهام بجانبهم بعد ذلك. كن حذرا بشأن وضع الكثير من الوزن على علم الآثار. يتغير علم الآثار خلال الفترات. نحصل على المزيد والمزيد من البيانات. نتعلم تفسير الأشياء بشكل مختلف على مدى فترة من الزمن. لقد أصبحوا أكثر علمية ، وأصبح التأريخ بالكربون 14 أكثر دقة بكثير مما كان عليه قبل عشرين عامًا. 
و. عيبال اكتشاف أتلار [28: 33-33: 56]
 	هذا ما حدث ، أعتقد أنني كنت في التسعينيات. أعتقد أن هذا رائع حقًا. في إسرائيل ، لديهم هذا المكان المسمى M t. إي بال . يسميها بعض الناس " M t. He -Bald "لكني لا أحب ذلك. لذلك يطلق عليه E bal . جبل عيبال وجبل جرزيم وحدهما جبلان . اليهود عندما دخلوا مع يشوع الناس يتلون الشتائم على م . وكان عيبال والبركات على م . جرزيم . ب. جبل عيبال وجبل جرزيم يوجد واد وفي هذا الوادي حيث يوجد شكيم . هل يتذكر احد شكيم ؟ هذا ما حدث للمرأة عند البئر في يوحنا 4. هل يتذكر أي شخص يسوع والمرأة عند البئر؟ كان تي هات في شكيم . إذاً ، بين جبل عيبال وجبل جرزيم ، هناك مكان يُدعى شكيم حيث ذهب الآباء وأين ذهب يسوع فيما بعد.
 	كنت في شكيم . آخر مرة كنت في شكيم ، كنت ألتقط الصور. الآن ما هي المشكلة عندما ألتقط الصور؟ هل ألتقط صورًا ثلاثية الأبعاد؟ إنها 360 درجة. عادة ما يصعد الناس ويوجد نصب تذكاري حجري هناك ، ويلتقطون صورة للنصب الأول . ولكن لأنني أقوم بعمل صور بانورامية ، هل أفعل 360s ؟ لذلك التقطت صوراً للشيء الحجري هناك ثم التقطت صوراً حوله. لكن بينما كنت ألتقط الصور من حولي ، كنت ألتقط صورة لهذه الغابة هنا ولم أكن أعلم أن هناك مجموعة من الجنود العرب يجلسون في تلك الغابة يشاهدونني ألتقط الصور. لقد التقطت للتو صورة للاختباء في الغابة. هل هذا رائع؟ هذا ليس رائعًا. لذا فجأة أنهيت صوري الستة بعدساتي ذات الزاوية العريضة وفجأة ، من بين الفرش والغابات على الجانبين ، خرج هؤلاء الرجال الستة وهم رجال عرب يحملون بنادق آلية. هذه مشكلة. وهكذا يأتون وأنت تلتقط الصور. لقد التقطت صوراً وهم يخافون من الكاميرا الخاصة بي. أفكر "أتمنى ألا يسرقوا الكاميرا أو يخرقوا الكاميرا." هل تعرف ما أقوله؟ لقد جئت على طول الطريق لالتقاط الصور. لحسن حظي أو من أجل العناية الإلهية ، كان هناك مبشر من عمون. كان قد أمضى عشر سنوات في عمون الأردن. كان يعرف كيف يتكلم العربية بطلاقة. يقفز صديقي في طريقه مع الرجال ويبدأ اللغة العربية ، أنت تعرف نوع المحاسلامي . س س يبدأ في فعل الشيء ويتحدث معهم. أخبره أنه لا بأس أن هذا الرجل مجرد أمريكي غبي. إنه يلتقط الصور فقط. لا يعرف ماذا يفعل. أقول هذا صحيح. كنت حقا ممتنة له . تحدث ، بصفته مبشرًا ، تحدث معهم باللغة العربية ، ولغة عربية بطلاقة ، وهل تعلم أنني كنت أفترض أن ما كان سيفعلونه هو إخراج الفيلم من الكاميرا. انزع الفيلم وافعل ذلك . كنت أفترض ، كنت آمل فقط ألا يأخذوا الكاميرا الخاصة بي. لم يفتحوا حتى الكاميرا الخاصة بي. سمحوا لي بالذهاب. تحدث من خلال ذلك. حصلت على الكاميرا ونحن "لنعد إلى الحافلة الآن." سئمنا من شكيم .
 	الآن ، فوق جبل. عيبال ، هذا في التسعينيات ، علماء الآثار في الجبل حيث كانت تُقرأ اللعنات. كان هناك مذبح ، وكان هناك تل ، وبدأ علماء الآثار في الحفر ، وعندما بدأوا في الحفر وجدوا مذبحًا ضخمًا. لا أحد من هذه المذابح الصغيرة مثل بئر السبع ، أنت تعرف هذا الارتفاع وهذه الضخامة. هذا مذبح ضخم مصنوع من الحجر غير المصقول ويوجد منحدر يصعد إليه. الآن ماذا يخبرك ذلك ؟ مصنوع من الحجر غير المصقول مع منحدر؟ هل صنع الكنعانيون مذابحهم من الحجارة غير المقطوعة أم من الحجارة المقطوعة؟ هذا حجر غير مقطوع . هل كان اليهود يصنعون مذابح من الحجارة غير المقطوعة؟ هل كان اليهود يصعدون درجات إلى مذبحهم؟ لا خطوات. كان عليهم أن يصنعوا منحدرات تصل إلى المذبح. خمن ماذا ، كان هذا منحدر به حجارة غير مقطوعة. سؤال: هل هذا مذبح يهودي؟ ووجدوا لاحقًا أنه يرجع تاريخه إلى جوشوا. ما يقترحونه هو أن هذا المذبح مأخوذ من الفصل 8 : 30 حيث يقول هذا: "بنى يشوع على جبل عيبال مذبحًا للرب ، إله إسرائيل كما أمر موسى عبد الرب بني إسرائيل". ما كانوا يقترحونه هو أنهم وجدوا بالفعل المذبح الذي بناه يشوع. الآن ، بمجرد أن يقول أحدهم إنهم عثروا على المذبح الذي بناه جوشوا يظهر أن الكتاب المقدس دقيق تاريخيًا ، ماذا يحدث في اليوم التالي؟ وصل علماء الآثار الآخرون إلى هناك وهاجموا الشيء الذي يقول ، " أوه ، لقد أخطأ التاريخ في الفترة الخاطئة. لقد فاتهم 300 عام ، وبالتالي فهو ليس مذبح يشوع. لا نعرف لمن مذبحه لكنه مذبح كبير قديم ، مزمر هناك ". فهل سيكون هناك نقاش حول هذا؟هل هناك نقاش حول هذا الأمر حتى يومنا هذا ، فهم يذهبون ذهابًا وإيابًا في المناقشة. لذا كل ما سأفعله هو أن أقول ، الآن هل أعتقد أنه مذبح جوشوا؟ هذا واحد أعتقد أنه من جوشوا ، أعتقد أنهم فهموه بشكل صحيح. لكن هناك الكثير من الجدل حول هذا وهذا ما يحدث في علم الآثار.
 	كل ما أريدك أن تفعله هو التعرف على علم الآثار. هل يثبت علم الآثار الكتاب المقدس ؟ نعم. لكن عليك أن تكون حذرًا جدًا في ذلك. خلاف ذلك ، تحصل على علم الآثار يدحض الكتاب المقدس في نقاط معينة وعليك حل هذا الأمر. كل شخص لديه نظرياته والأشياء يتم تحريفها ، وهناك كل أنواع المشاكل. لذلك عليك أن تكون حذرا. إنهم يتعلمون المزيد عن الثقافة ، علم الآثار هو أحد أعظم علوم العالم. الأشياء التي تعلمناها عن الشرق الأدنى القديم ، لكن عليك أن تكون حذرًا حقًا. لقد نوقشت كثيرًا حقًا. 
ز- الخداع والتحالف الجبعونيين [33: 57-34: 47]
 	الآن ، جوشوا أسفل في أريحا. يمكنك أن ترى البحر الميت هناك ، S alt S ea ، وبعد ذلك توجد أريحا في الأعلى. تحالف يشوع مع الجبعونيين . اسمحوا لي أن أضغط على الزر هنا للجبعونيين ، مدينة جبعون. هل تتذكر الجبعونيين الذين كانوا يرتدون ملابس قديمة ، وأحضروا طعامًا قديمًا ، وقالوا ، " لقد جئنا من على بعد آلاف الأميال. انظر إلى كل هذه الأشياء ، هذه الصنادل كانت جيدة ولكن الآن كلها بالية. نريد أن نتحالف معك لأننا نسمع عن إلهك. نريد إقامة تحالف معك ". سؤال؟ هل هم من بعيد جدا؟ لا. إنهم من وسط ميت في وسط إسرائيل. ميت ، صفعة داب ، مباشرة وسط إسرائيل الذي أتوا منه. لم يعرف اليهود. بالمناسبة لم يتشاور اليهود أبدًا مع الله وقاموا بتحالف مع G i beonites . 
حاء - الرابطة الجنوبية [34: 48-35: 26]
 	والآن عندما تحالفوا مع الجبعونيين ، ماذا حدث؟ اجتمعت القدس ، والخليل ، ولخيش ، وبعض مدن الجنوب الأخرى ، وخمس مدن ، وقالوا ، "سنقوم بمهاجمة الإيبونيين لأنهم تحالفوا مع إسرائيل." لذلك تتجمع هذه المدن الجنوبية الخمس معًا ويأتون لمهاجمة G ibeon. صرخ جبعون إلى يشوع. أرسلوا رجالا إلى يشوع قائلين: (( تعال وساعدنا)). جوشوا سوف يسير بقواته طوال الليل وهذا هو المكان الذي ستبقى فيه الشمس ثابتة. هل تتذكر ذلك؟ هذا هو المكان الذي يحدث فيه. هذا هو سياق الشمس التي لا تزال قائمة - المدن الجنوبية الخمس القادمة ضد جبعون ، يسير جوشوا طوال الليل. 
1. مسيرة الصحراء من أريحا حتى مخماش [35: 27-42: 29]
 	الآن ، عندما كنت في إسرائيل كان عمري حوالي 25 عامًا في ذلك الوقت. وكان لدي صديقان ، كانا كلاهما D a ve s ، وقد أطلقنا على أنفسنا DDT و Dave و Dave و Ted ، وكنا نخرج للتنزه في الصحراء. إذن هذه صحراء هنا. بمجرد اجتياز هذا الطريق ، هل ترى هذا الطريق هنا؟ وهذا ما يسمى طريق ريدج. بمجرد وصولك إلى الجانب الآخر شرق طريق ريدج ، هذه كلها صحراء . الآن يتم إسقاط كل المياه هنا من البحر الأبيض المتوسط الموجود بالأسفل هنا. بمجرد أن تتخطى التلال فهذه صحراء. إنها مثل كاليفورنيا ، توجد مياه على الجانب الأمامي من الجبل ، ولكن ماذا يوجد في الجانب الخلفي من الجبل؟ صحراء. لذا فإن الصحراء هنا وعادة ما نسير في صحراء يهودا من القدس نزولاً إلى أريحا. لكننا قررنا ذات يوم أنه يمكن لأي جبان أن يذهب من القدس نزولاً إلى أريحا . كل شيء انحدار لمسافة 20 ميلا أو نحو ذلك. لذلك قررنا أننا سيكون مثل رجال يشوع . سنبدأ من أريحا ، سوف نتسلق هذه المنحدرات وسنقوم بالسير لمسافة 20 ميلاً هنا. سنصعد إلى ميكماش تمامًا مثل رجال جوشوا. بالمناسبة ، إنه شاق. أريحا حوالي 800 قدم تحت مستوى سطح البحر ، هذا ارتفاع حوالي 2500 قدم فوق مستوى سطح البحر. إذاً ، لقد صعدت إلى حوالي 3300 قدم ، ثم كنت تحب تسلق 1800 قدم أولاً ثم الانطلاق عبر الصحراء. لذلك كنا ، كيف ينبغي أن أقول هذا ، كنت في حالة جيدة حقًا. في ذلك الوقت كنت رياضيًا ، ولعبت كرة السلة في الكلية وأشياء أخرى من هذا القبيل. لكنني كنت في حالة جيدة. كنا معتادين على المشي في الصحراء لذلك كنا جميعًا مليئين بالمياه.
 	بدأنا تسلق هذه المجموعة الأولى من المنحدرات للخروج من هذا الوادي المتصدع. صعدنا أول مجموعة من المنحدرات. عندما ننهض ، تبدأ درجة الحرارة في الارتفاع وتصبح أكثر سخونة وتبدأ الصحراء في الارتفاع إلى 110. وفجأة نسير عبر هذه الصحراء ، وبالمناسبة ، هل تمشي في الوادي أم تفعل أمشي على التلال؟ أنت تمشي دائمًا على التلال. لقد فعلنا ذلك عندما خرجنا من بيت لحم عندما مشينا في الوادي ، وكان هناك طفل يبلغ من العمر 12 عامًا ، وهذه هي الحقيقة الصادقة ، طفل عربي يبلغ من العمر 12 عامًا يجلس على القمة ، وكنا على ارتفاع 300 قدم تقريبًا في هذا الخانق. يبدأ في رمي الحجارة علينا. لذلك نحن ننظر إلى الأسفل وبام ، بام! هذه الصخور لذلك ننظر إلى الأعلى ، هذا الأطفال يضحكون برأسه ، ويرمون هذه الصخور ، والحجارة كبيرة بما يكفي لطرق رأسك. انهم يسقطون 300 قدم ضربوك احزر ماذا؟ كنت قد حصلت على المشكلة. إذن ها هو هذا الطفل يضحك وثلاثة رجال أمريكيين كبار ، لقد جعلنا محاصرين . ها هو يرمي الصخور ، ونحن نركض لأننا لم نتمكن من العودة إليه. هناك منحدرات وهناك أقلعنا. تعلمنا درسا من ذلك: لا تمشي في الوديان. أنت تمشي على التلال. لذلك نحن الآن نسير على التلال عبر الصحراء. عندما تمشي على التلال ، فهذا يعني أنه لا يمكنك العبور ، لا يمكنك القفز على الطريق.
 	فجأة نبدأ في نفاد المياه. عندما تبدأ المياه في النفاد وتبلغ درجة الحرارة 110 ، 115 ، 120 درجة فجأة ، فإنك تصاب بالجفاف. ماذا يحدث عندما تصاب بالجفاف ؟ هل تعلم يا رفاق ، هل أغمي على أي منكم وقبل أن تبدأ في رؤية النجوم البيضاء ويبدأ كل شيء في الاقتراب منك؟ فجأة ، نحن نسير في الصحراء والأشياء تتجه نحو اللون الأبيض والرؤية تسير ، تقترب من الداخل. تنظر لأعلى وعندما تنظر لأعلى ترى أن هناك هذه المخلوقات في الأعلى بجناح يبلغ 6 أقدام تدور فوق الرأس. اتضح أنك تعرف على الأرجح سبب تحليقها في السماء. ثم تنظر لأعلى وفجأة من يومي وعمري ، تتذكر فيلمًا شاهدته عندما كنت طفلاً يسمى "الطيور". هل ما زال بالخارج؟ هذا الشيء قديم! على أي حال وأنا أرى هذه الطيور. لذا يقول ديف ، "علينا فقط أن نتخطى هذا الجبل 394 ونحن نسير. نعم ، لقد نفدنا الماء ، وأصبح الأمر سيئًا حقًا. صعدنا إلى أعلى الجبل 394 ، فنحن نتسلق هذا الجبل ، وننهض وهو يقول ، "إذا تجاوزنا الجبل للتو ، فسيكون مخماش على الجانب الآخر ويمكننا النزول إلى المدينة ونذهب للحصول على شيء ما يشرب." لذلك نحن نصعد هذا الجبل. وصلنا إلى قمة الجبل وصعدنا عبر التلال ، وهو يتحدث عن اللبن المخفوق ، كان الأمر فظيعًا. كنت على وشك قتله. صعدنا فوق قمة الجبل ، وصعدنا فوق التلال وليس هناك مخماش . لقد قرأ الخريطة بشكل خاطئ. ثم قتلناه تقريبا.
 	عندما تنظر إليه ، إنه شعور مقزز. هل تحترمون المحيط يا رفاق؟ هنا تنحني فوق المحيط ، ليس بجدية ، تنظر إلى المحيط وترى أنه ضخم. إذا ركبت في المحيط ، فسأكون ذرة وسيبتلعني. كان لدي نفس الاحترام للصحراء . لقد كنت في أي وقت مضى في سياق صحراوي عندما تنظر إلى الخارج وفي كل مكان يمكنك رؤيته هو مجرد صحراء بعيدة بقدر ما تراه العين . وتشعر كإنسان وكأنك ضعيف للغاية. فجأة عرفت أنك مصاب بالجفاف وأنت تعلم أنك في ورطة وقد قرأ للتو تلك الخريطة الغبية بشكل خاطئ ، ثم هذا يعني أنه عليك النزول إلى الوادي وتسلق الجبل التالي وتأمل أن يكون مخماش على الجانب الآخر. نزلنا الوادي وتسلقنا الجبل التالي وتجاوز القمة. عندما أتينا إلى مخماش ونحن أحمر الشمندر. سأل كل الناس في المخماش ، "من أين أتيت؟" أتينا من أريحا. "أوه! أنت لا تمر بالصحراء في مثل هذه الأيام. الجو حار اليوم." نعم ، نعلم أن الجو حار. أريحا؟ "أنت تعرف أنه لا أحد يأتي من أريحا. أنت فقط لا تفعل ذلك ". يدعونا الرجل إلى متجره ويقول ، " أي شيء تريد أن تشربه يا أصدقائي ، أي شيء تريد أن تشربه ، مجانًا ، يكون على عاتقي." لذلك اعتقدنا أن هذا الرجل رائع ، ولم يكن لدي قط أي عربي يفعل شيئًا مجانيًا كهذا. عليك دائما المقايضة. هذا الرجل قال مجانا. نحن مثل أبطال المدينة. جاء كل هؤلاء الأشخاص وهم مثل هؤلاء الأمريكيين ، كما تعلمون ، نخرج إلى الصحراء. لا يخبرونك بذلك ثم تبدأ في شرب هذه الأشياء.
 	يتكون دماغك في الغالب من الماء. تمام. قد يقول بعض الناس الهواء ولكن في الغالب الماء. ما يحدث هو عندما تصاب بالجفاف ، يتقلص دماغك بالفعل لأنه يحتوي على الكثير من الماء هناك. لهذا السبب تجد صعوبة كبيرة في الرؤية. لأن دماغك ينهار فعلاً وأيضًا عندما ينسحب من تجويف رأسك ، تزداد سوءًا ، ليس لدي صداع نصفي ، لم أعاني منه أبدًا ، لكنك تعاني من صداع قوي لدرجة أنه يكاد يأخذك من قدميك. إنه يؤلم بشدة ولا يمكنك الرؤية. إنه في الأساس فقط لأن عقلك قد استسلم في تجويف دماغك لا يزال هناك في الخارج يفزع دماغك.
 	ثم تبدأ صراخ هذه الأشياء ، أليس كذلك؟ إنهم لا يخبرونك أنه في كل مرة تقوم فيها بصعوبة هذه الأشياء ينزل جسمك ، فأنت مصاب بالجفاف ولا يمكنه قبول الماء لأنك تشرب الكثير . إذن كل ما ينخفض ، خمن ماذا؟ يعود. الآن هذا هو حقًا ، أود أن أقول أسوأ شعور ، لأنك تحتضر لأنك بحاجة إلى شيء تشربه. كل شيء تضعه يأتي مرة أخرى. عندما تتخبط في شجاعتك وتتساءل ، " ما الذي يحدث هنا؟" أنا فقط بحاجة إلى شيء لأشربه لكن لا يمكنني الضغط على أي شيء. في هذه الأثناء حصلنا على رحلة مجانية ، كنا أبطال المدينة ، كان الأمر فظيعًا. لكن على أي حال ، نصل إلى المنزل وينتهي بنا الأمر بصنع الحليب الدافئ على الملعقة. ملعقة واحدة في كل مرة ، يجب أن ترطيب ببطء. ربما يعرف بعضكم يا رفاق المزيد عن هذا أكثر مما أعرف. لم نكن نعرف ما الذي كنا نفعله ، كل ما نعرفه هو أنه لا أحد منا يمكنه الحصول على أي شيء للبقاء في الأسفل. لذلك كان عليك أن تأخذ الأمر بطيئًا حقيقيًا حتى لا ينفجر جسمك. هذه تجربتي مع الصحراء . 
ج. صن واقفًا في جبعون [42: 30-44: 32]
 	الآن تقول ، "لماذا يا هيلدبرانت ، هل تخبر كل هذه القصص الغبية؟" حسنًا ، أريدك أن تفكر في رجال جوشوا. يسافرون من أريحا حتى جبعون ، التي تبعد حوالي 10 أميال أخرى هنا. يسيرون طوال الليل. أنتم يا رفاق تسحبون طوال الليل مسيرة 30-40 ميلًا صعودًا بفارق 3300 قدم تقريبًا أكثر من 20 ميلًا ومسيرتك طوال الليل. سؤال ، هل أنت مستعد للقتال في اليوم التالي؟ نحن نتحدث يدا لتسليم القتال في اليوم التالي. لم تشرب أي ريد بول أو مونستر. سؤال ، هل ستكون مستعدًا للقتال؟ ثم يصلي يشوع من أجل ماذا؟ ثم صلى جوشوا وهم يقاتلون هنا ، يقول جوشوا ، "يا رب ، علينا أن نهزم هؤلاء الرجال. امنحنا فترة 24 ساعة أخرى في اليوم ". هل قام أي منكم بسحب فترتين 24 ساعة من هذا القبيل؟ الآن أريد أن أسألك عن الشمس التي لا تزال قائمة. هذا إلى أين نحن ذاهبون. يسيرون طوال الليل ثم يطلب جوشوا 24 ساعة أخرى. هل يبدو ذلك منطقيًا أم أنه يثير المزيد من الأسئلة ؟
 	هل هناك طرق أخرى للنظر إلى هذا الشيء الذي يطيل 24 ساعة في اليوم؟ أنا أقول إنني لست متأكدًا من أنه يناسب السياق. لو كنت مكان جوشوا ، كنت سأطلب يومًا أقصر لأننا سرنا للتو مسافة 30 ميلاً. بالمناسبة ، إذا كنت تسير في الصحراء ليلاً ، فما هي المشكلة؟ هل تخرج في الصحراء ليلاً هكذا؟ الإجابة هي لا ، إنهم يقولون لك ، بالمناسبة التي تتعلم بها قريبًا ، هل تستمع إلى التقاليد؟ عندما يقولون لك لا تمشي في الوادي هل تمشي في الوادي؟ حسنًا ، لقد تجاهلنا ذلك وكنا على وشك التخلص من رؤوسنا. قالوا لنا إنك لا تخرج إلى هناك في الليل لأن ما يحدث في الليل لا يمكنك الحكم عليه جيدًا وقد خرج الناس من المنحدرات. وفي اليوم التالي وجدواهم ميتين في هذه الأخاديد. أنت لا تمشي في الليل.بالمناسبة ، هل تقاتل قواتنا في الليل عمدًا؟ تقاتل قواتنا في الليل لأن لدينا ميزة في الليل بسبب هذه النظارات الليلية. أعلم أن ابني كان في أفغانستان ، في كل من أفغانستان والعراق ، وكانوا يخرجون في دورية ليلية لأن لدينا ميزة في الليل بسبب النظارات الليلية. إذا لم يكن لديك تلك النظارات الليلية ، هل أنت في ورطة؟ وهذا ما يقولونه. 
ك. خيارات الشمس الدائمة [44: 33-52: 54]
 	على أي حال مع جوشوا وهذه الحملة الجنوبية بعد ذلك. يرتدي G ibeonites براعتهم في هذه الملابس القديمة ويحضرون طعامًا قديمًا مع العفن ، وجلود نبيذهم كلها متصدعة ويقولون ، "أنت تعلم أننا أخذنا هذا الخبز طازجًا من الفرن . انظر الآن كل شيء متعفن. نحن من بعيد ، لذا عقد معاهدة معنا. يشوع ، عقد معاهدة معنا ". إنهم يبرمون معاهدة معهم. ثم يصرخون: "نحن بحاجة إلى بعض المساعدة الآن في هذا الدوري الجنوبي ، القدس ، الخليل ، لخيش ، هذه المدن الأخرى تهاجمنا".
 	لذلك سار يشوع بقواته طوال الليل وفي الإصحاح 10: 11 يصف أن الشمس لا تزال ثابتة. أثناء فرارهم قبل إسرائيل ، قامت إسرائيل بمسيرات طوال الليل هناك وتهاجمها للمساعدة في حماية جبعون. وبينما هم هربوا أمام إسرائيل على الطريق من بيت حورون إلى عزيقة ، ألقى الرب عليهم من السماء حجارة بَرَد كبيرة ، ومات منهم بحجارة البرد أكثر من الذين قُتلوا بسيوف بني إسرائيل. هل هذا منطقي؟ وقتل الكثير منهم بحجارة البرد ثم بالسيوف الاسرائيلية. في ذلك اليوم دفع الرب الأموريين لإسرائيل ، فقال يشوع للرب أمام إسرائيل: "وهذا ما قاله:" يا شمس ، قف على جبعون ". وهكذا وقفت الشمس فوق أفق واحد " والقمر فوق وادي أجالون " وهو الأفق الآخر. لذا الشمس تقف هناك ، والقمر لا يزال قائما هناك. " لذا وقفت الشمس ، ووقف القمر حتى انتقمت الأمة من نفسها أعداءها كما هو مكتوب في سفر ياشار . "
 هل 	قرأ أحد منكم كتاب جاش آر ؟ تم تعيينه للأسبوع المقبل. أين كتاب جاشر ؟ هل هو جزء من الكتاب المقدس؟ بالمناسبة هل يستشهد يشوع بسفر جاشار ؟ هذه القصه اذا اردت تفصيل هذه الحكايه راجع كتاب جاشر . اين هو ر كتاب ياعشار ؟ _ لا أعرف ذ . لقد ضاع كتاب جاشر . بالمناسبة ، هل موقع الكتاب المقدس على العديد من الكتب المفقودة ، من الماضي؟ هل كان الكتاب المقدس هو الكتاب الوحيد الذي يدور حول العالم القديم؟ لا ، هنا يذكر كتاب جاشار الذي انتهى منذ زمن طويل. لم يره أحد في الثلاثة آلاف سنة الماضية. لكن يبدو أن جوشوا سجل هذه القصة منه.
 	"توقفت الشمس في منتصف السماء وتأخرت عن الغروب يومًا كاملاً. لم يكن هناك يوم مثله من قبل أو منذ ذلك الحين ، يوم استمع فيه الرب لرجل ". هذا بيان مثير للاهتمام هنا. إذاً الشمس واقفة ، ماذا يعني هذا؟ يقول بعض الناس أن هذا هو اليوم المفقود لجوشوا. هذه فترة 24 ساعة عندما كانت الشمس ثابتة. بالمناسبة أسألك هل الشمس تقف ثابتة أم الأرض تدور؟ تشرق الشمس بسبب دوران الأرض. لذا ، فعليك أن تمنع الأرض من الدوران. سؤال : هل هذا يسبب مشاكل؟ المحيطات ستذهب . لذا فإن الأرض تدور. هل يمكنك عمل الانحناء الخفيف؟ هل يستطيع أن ينحني الضوء ويجعل الأرض تبدو وكأن الشمس ثابتة.
 	لذلك لا أعرف كيف فعل الله ذلك ولكن لا يزال بعض الناس يقولون ، "مرحبًا ، لقد وضعوا هذا في الكمبيوتر ووجد الكمبيوتر أن هناك 24 ساعة مفقودة. مشكلتي مع أجهزة الكمبيوتر هي ، هل تعرف مبدأ GIGO لأجهزة الكمبيوتر؟ قمامة بالداخل ، قمامة خارج. هل تخبرك أجهزة الكمبيوتر بما أدخلته؟ وكل ما أقوله هو توخي الحذر عند استخدام أجهزة الكمبيوتر لإثبات الكتاب المقدس. لذلك لا تزال واقفة الشمس حذرًا بشأن حل الكمبيوتر.
 	هل يريد جوشوا 24 ساعة أخرى حتى تقاتل قواته؟ ما سأقوله لكم هو أنني أعتقد أن قواته قد سئمت من التعب. إنه يطلب الراحة ويقترح بعض الأشخاص أن ما يطلبه حقًا هو الكلمة التي تعني أن "الوقوف بلا حراك" يمكن أيضًا ترجمته على أنه "صامت". لذا فإن ما يطلبه هو أن يتم إسكات الشمس. تتعرض قواته للضرب من الشمس ، والشمس شديدة هناك ، والشمس تغرب ويقول ، " يا رب ، اسكتوا الشمس". بالمناسبة ، هل تأتي الغيوم مع حجارة البرد ، وهل الغيوم تصمت الشمس؟ لذلك يعتقد بعض الناس أن ما يدعو إليه هذا هو إسكات الشمس. يتساقط البرد عندما تأتي الغيوم في صمت حرارة الشمس. انه حجارة البرد تخرج الكنعانيين وتهدأ الامور. هذا ما طلبه يشوع.
 	الآن ، بالمناسبة ، هل يقول النص حقًا هنا في NIV أن الشمس لا تزال قائمة . لذلك هذا لا يتناسب. أريد أن أعطي هذا الشيء احتمال 20٪ أو أقل. أو ربما حوالي 15٪ احتمال. 
 	هناك رجل اسمه جون والتون. يدرس في مدرسة أخرى ، لا أحب أن أذكر الاسم ، إنه مكان يسمى ، أعتقد أنه يسمى ، إنه في شيكاغو. إنه مكان يسمى ويتون. على أي حال ، يعلم جون والتون هناك. والتون رجل مجنون ، ولهذا أحبه كثيرًا ويخرج بأفكار إبداعية وإثارة للاهتمام ومدروسة جيدًا. إنه عالم لا يصدق وأنا أحبه لأنه مبدع وكل أنواع الأشياء الأخرى. لكن على أي حال ، كان جون والتون يفحص النصوص البابلية القديمة. هذه ليست مزحة - نصوص فأل بابلي. الآن ما هي نصوص الفأل البابلي؟ الفأل هو عندما تضع لعنة على شخص ما أو شيء من هذا القبيل. البشائر هي نذير شؤم. هل سمعتم يا رفاق عن النذر السيئة والبشائر الطيبة؟ في الواقع ، أنتم يا رفاق بالقرب من S alem ، لذا ربما تعلمون عن هذا - البشائر السيئة والبشائر الجيدة. ما يقترحه هو أن ما يحدث مع يشوع هو أن الله وضع الشمس هنا في أفق واحد ، والقمر من ناحية أخرى حتى يرى الكنعانيون ذلك ويدركون أن هذا نذير شؤم. هذا يوم سيء للغاية للقتال. كان الكنعانيون يفزعون بسبب وضعية الشمس والقمر وكانوا يقرؤون ذلك لأن الآلهة تكلمت ضدهم وأنهم مقليون لأن الآلهة تقول إنها نذير شؤم عليهم. وتستند بصيرته على هذه النصوص الفأل. بالمناسبة ، ما يقوله جوشوا هو وضع الشمس هنا والقمر هناك: "أعطِ فألًا سيئًا حتى يركضوا وسيشعر رجالنا بالراحة." بمعنى آخر ، لن يضطر رجالنا إلى الخروج والقتال. ثم يخرجهم الله بحجارة البرد. هل هذا يجعل حد ذاته ؟ قد يكون هذا فألًا ، كما يقول ، الشمس فوق جبعون ، والقمر فوق أجالون ، وهو يعتبر هذا فألًا سيئًا. يعجبني حقًا هذا الاقتراح ، يبدو نصفه مجنونًا وربما يكون كذلك ولكن أنا كذلك. لذلك أريد فقط أن أجرب هذا. أنا لا أقول أن هذا هو الحال ، أنا أقول أنني ربما سأذهب مع بقاء الشمس ثابتة. لكني أحب هذا لأنه يفسر الكثير من الأشياء حول تعب قواته وطلب المساعدة. هل يمكننا أن نعطي هذا 5-10٪؟ على أي حال ، أعتقد أن هذا تفسير مثير للاهتمام. أعتقد أنه من الممكن أنه يستند إلى هذه النصوص الفأل القديمة وقد يكون على شيء ما.
 	هانا؟ لا لا لا. أنا أقول هذا أولاً ، هذا معيار ، معظم الناس يحملون. هذا 80٪. وأريد أن أفعل هذا بحوالي 15٪. أريد أن أفعل هذا بنسبة 10٪. ما الذي فعلته للتو ، 80 ، 20 ، 15 ... لا يضيف شيئًا ، بل يصل إلى أكثر من 100. أنا فقط أعبث معك. على أي حال ، لكن ما أحاول قوله هو أن هذا ربما يكون هو المعيار ، وربما هذا غير مرجح ، لكنني أعتقد أنه رائع لأنه يشرح الأشياء. لأكون صادقًا ، فإنه يشرح الأشياء التي لم أتمكن من شرحها من قبل وهذا هو السبب في أنني أحب اقتراحه. 
قوة الصلاة [52: 55-54: 08]
 	تحقق من هذا. الفصل 10:14 ، "توقفت الشمس في وسط السماء وأخرت غروبها يومًا كاملاً. لم يكن هناك يوم مثله من قبل ، "ما هو الشيء الفريد في هذا اليوم؟ "لم يكن هناك يوم مثل هذا من قبل أو منذ ذلك الحين." ما هو الشيء الفريد في هذا اليوم؟ "يوم سمع فيه السيد لرجل." هل صلى يشوع وأقام الله السموات حسب صلاة يشوع؟ هذا أمر لا يصدق وما أحاول قوله هو ، ماذا تخبرنا هذه الآية؟ هل الصلاة مهمة؟ هل الصلاة تغير الامور؟ هل الصلاة فرق؟ تقول أن هذا اليوم لم يكن مثل أي يوم آخر. استمع الله إلى صوت إنسان وأقام السماء حسب طلب يشوع . نحن قادمون إلى يوم الصلاة ، فهل الصلاة مهمة؟ نعم! يمكنك مخاطبة الله تعالى إن شاء الله. سمع صوت رجل. هذا أمر لا يصدق. كما قلت ، لدي أربعة أطفال. أطفالي لا يستمعون إلي. الله يستمع لي ، وهذا أمر لا يصدق. لذا فهو شيء يجب التفكير فيه. هذا مقطع كبير. 
م. كتاب الجشار [54: 09-54: 47]
 	والآن ماذا عن كتاب جاشر ؟ وجدت في يشوع 10: 1 3 ، سفر جاش أر . أحاول فقط أن أقول إن هناك كتبًا أخرى في العالم القديم كانت تدور حولها ، وسجلات تاريخية أخرى. يستشهد يشوع بسفر جاشار على ما يبدو في سجل الشمس التي لا تزال ثابتة. يقول ، " اذهب وانظر الحاشية السفلية هنا ، يا كتاب J Ashar هذا ." لقد ضاع الكتاب ، إنه ليس كتابًا ملهمًا ، لكن هل يقول الحقيقة؟ على ما يبدو ، قال جوشوا أن هذا الكتاب يخبرنا بالحقيقة حول كيفية انتهاء المعركة. ولكن ، هل جميع الكتب التي تقول الحق موحى بها من الله؟ ليس بالضرورة. يستشهد جوشوا بهذا الكتاب وأعتقد أنه ممتع. 
ن- الحملة الشمالية: جبين ملك حاصور [54: 48-57: 47]
 	الآن ، حملة الشمال ، رأينا حملة الجنوب ، والآن ستكون هناك حملة شمالية. لقد هزموا الملوك الجنوبيين الخمسة والآن سيصعدون شمالًا وسيصطدمون بهذا الرجل ، يابين ك جي من حاصور . سوف يهزمون يابين . الآن أنت ذاهب لرؤية زوجين جابينز . يوجد مثل يابين 1 ويابين 2 ويابين 3 ويابين 4. من المحتمل أن يكون هناك 20 أبنية J متتالية في حاصور وفي كتاب القضاة سترى يابين آخر ك جي من حاصور . هنا أ الخريطة وسأضع دائرة حول حاصور . بالمناسبة ما هذا؟ بحر جي أليلي . يمكن لأي شخص أن يرى ، هل يبدو ذلك مثل قيثارة صغيرة؟ هل تبدو مثل القيثارة قليلا؟ في الواقع يسمونها بحيرة طبريا . طبريا في العبرية تعني "القيثارة". لذلك يسمونها في الواقع بحيرة طبريا - شارب. أصبحت تعرف فيما بعد باسم S ea of G alilee أو Sea of Tiberias . طبريا هل هذا اسم روماني؟ إعلان ب . حسنًا ، من يتسكع في S ea من G Alilee؟ إذا كنت في الكتاب المقدس ولا تعرف ما هو الجواب ، فما هو الاسم الذي تعطيه؟ عيسى.لذا تذكر ، كان يسوع يخرج لصيد الأسماك في جنوب شرق جي أليلي ، وعواصف يُطعم بحر الجليل الناس على ضفاف الجليل . العظة على الجبل بجانب بحيرة طبريا ، هنا على الأرجح. لذلك يقع J esus في جنوب شرق الجليل. الآن حاصور قليلا لا أعرف ، 5 أو 6 أميال هنا. حاصور هي أكبر موقع أثري في كل إسرائيل. إنها حوالي 250 فدانًا على ما أعتقد. هل هذه مساحة كبيرة ، 250 فدان؟ هذا هو كبير. أعني بالمعايير الأمريكية أنه ليس كبيرًا كما تقول الأمريكيون. لدينا الآن مزارع فاكهة الألف فدان وأشياء من هذا القبيل ولكن 250 فدانًا لمدينة كهذه ، في العالم القديم ضخمة. ما هو حجم أريحا؟ قلت من هنا إلى L ane [ca. 400 ياردة]. أريحا أنت تسير حوالي 7 مرات. حاصور 250 فدان. إنها أكبر بكثير من أريحا (حوالي 11 فدانًا). لذلك سيكون لديهم عربات حديدية هنا . الشاب في حاصور ، يابين ، يأخذ عربته ويصعد إلى هنا وإلى أين هم ذاهبون للقتال؟ سوف يقاتلون هنا. هناك وادي ضخم مفتوح على مصراعيه حيث تسير العربات بشكل جيد. هذا الوادي يسمى وادي هار مجيدو . وادي هار ، يعني "تل مجيدو". وادي هار مجيدو تقول ذلك بسرعة حقيقية في اللغة الإنجليزية وتحصل على وادي هرمجدون ، هار مجيدو ، وادي هرمجدون. هذا هو المكان الذي توجد فيه هرمجدون هنا. الآن سننظر في هذا عن كثب لاحقًا. هذا هو وادي هرمجدون. حق مجيدو .
 	لذلك هذا هو المكان الذي نزلوا فيه لخوض المعركة. جوشوا صعد ، هل فاز؟ جوشوا يفوز دائمًا ، حسنًا ليس دائمًا. لكنه يهزمهم. صعدوا الى حاصور . احرقوا المدينة. اسقط يشوع حاصور . حاصور المدينة الكبيرة في الشمال. 
 2 مشاكل: Ai Defeat [57: 48-59: 17]
 	هكذا فعلوا الجنوب ، فعلوا الشمال ، وماذا الآن؟ لديك مشكلتان. سيواجه جوشوا مشكلتين. هذه مشاكل كبيرة. سيذهب إلى Ai. أنا هي المدينة الصغيرة ، سيكون جوشوا هنا بالقرب من منطقة الجلجال - أريحا ، أسفل الوادي هنا. أنا سوف يكون موجودا هناك . سيصعد ليقاتل عاي ، لكن ماذا سيحدث؟ يرسل جواسيسه إلى هناك ويقول الجواسيس ، "مدينة آي ، لديهم فقط 200-300 رجل هناك ، هذه ليست مشكلة كبيرة. لا تأخذ جيش إسرائيل كله إلى هناك ، جوشوا ، فقط أرسل بضعة آلاف من الرجال هناك وسنقوم بتفجير عاي. لا توجد مشكلة هناك فقط 200-300 رجل هناك. أعطونا 2000 رجل وسنأخذ الأمر ببساطة ". هل رأيت الغطرسة هناك؟ من الذي يربح المعركة؟ نحن نفوز بالمعركة ، نحن جيدون بما فيه الكفاية ، لدينا هذا تحت السيطرة.
 	أرسلوا رجالهم 2000-3000 حتى Ai وخمنوا ماذا سيحدث؟ لقد عانوا من خسارتهم الأولى. هل لعب أي منكم الرياضة؟ تذهب إلى الموسم الخاص بك ولديك خسارتك الأولى؟ هل خسر الأول قاتل؟ إنها فقط تأخذ الريح من الفريق. أنت تعلم أنك متحمس ، ستذهب إلى هناك وتفجرهم وستفعل خسارتك الأولى ، إنه أمر مدمر. لذلك على أي حال ، صعدوا ، لقد حصلوا على أول خسارة لهم من Ai ، وهي بلدة صغيرة تتحدىهم . Ai صغير جدًا ، عندما تذهب إلى Ai يمكنك رمي حجر فوقه ، إنه صغير جدًا. أعني ، أنا أتحدث الرباعية ، أنا أتحدث أقل من الرباعية. إنها مدينة صغيرة ، صغيرة ، صغيرة جدًا ، Ai على الرغم من أننا لسنا متأكدين من مكانها بالضبط. هناك جدل كبير حول موقعه بالضبط. 
خطيئة P. Achan [59: 18-66: 14]
 	ما هي المشكلة؟ أخطأ عخان . أخطأ عخان وكان هناك خطيئة في المعسكر. هل تتذكر عخان ؟ ذهب إلى أريحا وسرق ذهبًا وسرق ثوبًا بابليًا ، رداء بابلي. رداء بابلي وذهب ، وماذا فعل؟ أخذها إلى خيمته وماذا فعل؟ دفنها تحت خيمته وأخفاها. ماذا سيحدث لكل الأشياء من أريحا؟ كل الأشياء من أريحا كانت مكرسة للرب . كل ذلك كان سيُحرق للرب. ثروة أريحا ، الذهب والفضة ، كانت ستؤخذ إلى خزائن الرب. أريحا كانت أول إسرائيل ماذا؟ كان هذا أول انتصار لهم على الأرض ، وقال الله " من انتصارك الأول ، حصلت على كل الأشياء". كان الانتصار الأول في أريحا ، ولهذا كانت أريحا مميزة للغاية. كان أول انتصار في أرض الموعد ويقول الله أن أريحا لي ، كل شيء يأتي إلي. عخان سرق بعض البضائع ، وبالتالي هناك خطيئة في المعسكر. يعلم الله أن هناك خطيئة. يصعدون للقتال ضد منظمة العفو الدولية. يقول الله أنني لست معك بعد الآن ، فأنت وحدك. وهكذا تخسر. لاحظ الآن ، لقد ألقوا الكثير لمعرفة من فعل ذلك. عادوا وقالوا ، "يا إلهي ، ما الذي يحدث هنا؟" تعليق جوشوا ممتع للغاية.
 	L et me فقط أعمل مع هذا الشيء مع Achan . ألقوا القرعة وتسقط القرعة على عخان . يقول عخان ، "حسنًا ، لقد سرقت الرداء ، لقد سرقت الذهب ، وأخطأت." يقتلون عخان لكنهم يقتلون عائلة عخان أيضا. مرة أخرى كأميركيين نفعل كل شيء كأفراد. نحن أفراد وكل شيء يتم بشكل فردي. يحاول بعض الناس التخفيف من ذلك ، لماذا قُتلت الأسرة بالقول إن الأسرة تعلم أنه دفن هذه الأشياء المسروقة في الأرض. لذا كانت العائلة مسؤولة جزئياً لأنهم لم يخبروا أحداً. صعد هؤلاء الرجال الآخرون وقتلوا بسبب هذا ، وبالتالي كانت العائلة مذنبة جزئيًا لأنهم يعرفون ما فعله والدهم. هذا جزء منه.
 	هناك طريقة أخرى للنظر إلى هذا من خلال عدسة شخصية الشركة. في الثقافة الأمريكية كل شخص فردي. أفعل ، كل شيء أنا والتركيز على الذات. أنا في ثقافات أخرى ، إنها ثقافة " نحن " تمامًا . أنت تنظر إلى الوحدات ، في الثقافات الأخرى ليسوا أفرادًا ، والوحدات في الثقافات الأخرى هي مجموعات عائلية ، أو عشائر أو قبائل. يسمى هذا : شخصية اعتبارية . إليكم نوعًا من الشراكة . _ إنه غريب جدًا على تفكيرنا كأميركيين ، لكنه مهم جدًا إذا كنت ستفهم الثقافات الأخرى التي ترى نفسها كمجموعة. ربما هذا ما يحدث هنا . مجرد الحديث عن رجم عخان والعائلة يساعد في رؤية الأسرة كوحدة واحدة . الآن هذا لا يعني ، لاحظ ما أقوله هو أن هناك علاقة بين الفردية والجماعية . ما أريد أن أفعله هو نوع من التراجع عن الفردية وأقول إن هناك طابعًا مشتركًا في هذا الأمر. لا ، هذا لا يعني في كل مرة وفي كل حالة إنها شركة دائمًا. ما أقوله هو أنه ليس دائمًا بطريقة أو بأخرى ولكن مثل الأمريكيين لدينا حتى فكرة الشركات . هذا ما أحاول العمل معه . على الرغم من أننا كأميركيين لدينا مفهوم الشركات ؟ د ـ معرف الأمريكان يقاتلون الألمان في الحرب العالمية الثانية؟ بالإضافة إلى ذلك ، نطلق على هذا الأمر نوعًا من مجموعة الأشياء . هذا هو الفرد في مقابل النزعة المؤسسية . هذا لا يعني أن الأمر دائمًا بطريقة أو بأخرى. يجب عليك العمل بينهما.
 	أعتقد أن إحدى المشكلات الأخرى عندما رأوا عاي كانت فكرة التعود. يفترضون أن الله كان إلى جانبهم وأن الله كان متوقعًا. G od دائمًا في صالحنا. نحن الشعب اليهودي . نحن الشعب المختار . _ _ الله دائما في صفنا وهو دائما ضد الكنعانيين. لذلك يصبح الله متوقعا. أصبح له مشكلة حقيقية . أكثر من إدراك كل موقف هو اختيار فردي ، لذا فإن الالتزام بكل اختيار فردي أمام الله بدلاً من القول ، " أوه ، نعم ، بالطبع. " هذا هو الافتراض بأن الله معنا. هل سبق لك أن كنت في الكنائس التي لديها هذا المفهوم أن الله معنا في هذه الكنيسة. يفترضون دائمًا أن الله معهم وليس الآخرين. أعتقد أنك يجب أن تكون حريصًا حقًا بشأن هذا الافتراض بأن الله معنا . نحن في هذه الحالة صعدوا للقتال ضد عاي ولم يكن الله معهم. لماذا لم يكن معهم؟ لأن لديهم خطيئة في المخيم. لقد كان عندهم خطيئة في المخيم وهكذا يقول الله ، "لا . " 
 	من المثير للاهتمام أن الناس يخطئون ثم يشوع يلوم الله. يقول يشوع: " يا إلهي ، لماذا سبق أن صادفنا نهر الأردن؟ أتمنى ألا نعبر نهر الأردن . " من قال شيئًا كهذا بالمناسبة؟ أتمنى ألا نعبر نهر الأردن وأننا بقينا على الجانب الآخر.أليس هذا بالضبط ما قاله بنو إسرائيل عندما خرجوا من مصر؟ نريد العودة إلى مصر حيث كان هناك الكراث والبطيخ والطعام ، و الماء. يشوع يلفظ نفس الشيء و المشكلة هل خطيئة شخص واحد تؤثر على المجتمع كله؟
 	هل رأيت ذلك يحدث من قبل؟ L وآخرون لي استخدام صورة قس. كان لدي صديق قس كان في الواقع أحد طلابي. علمته كتاب المزامير وكان راعي بعد ذلك بسنوات. لقد كان رجلا عظيما حقا. كان لدى H e خمسة أطفال . لقد دخل في موقف مساومة وارتكب الفاحشة أساسًا مع شخص ما في الكنيسة . هل هذه مشكلة؟ حتى الآن تم القبض عليه مع هذه المرأة الأخرى ، لديه خمسة أطفال وزوجة. د معرف يؤثر على الكنيسة كلها ؟ ما أقوله هل المعصية تؤثر على الجسم؟ H ere Achan فعل الخطيئة وأثرت على مجموعة الشركات . إثم إنسان واحد يؤثر على الآخرين . هذا مجرد خطيئة عخان ، عليك أن تدرك ذلك. كيف يجب أن أقول ، لسنا مجرد كرات من الكرات الفردية تعيش في الحياة. نحن مرتبطون ببعضنا البعض وخطيئة شخص واحد تؤثر على المجموعة وتؤثر عليها . هل تؤثر عليك خطايا والديك؟ د هل تؤثر خطاياك على والديك؟ هناك هذه العلاقة ذهابًا وإيابًا بين الفرد والمجتمع وما زلنا نحصل عليها حتى اليوم. 
س: الخداع الجبعوني [66: 15-68: 25]. 
 	الآن ، هناك الجبعونيون الخداع. ها هي الحالة الثانية التي كانت مشكلة. كانت Ai واحدة من أكبر المشاكل. الثانية كانت مشكلة الوضع مع جبعون. كان لدى جبعون هذه الحيلة بأنهم أتوا من بعيد جدًا. كانوا يرتدون ملابس قديمة ، كانوا يرتدون الصنادل المهترئة ، كل طعامهم كان متعفناً . لقد جاءوا إلى إسرائيل وقالوا إننا نريد عقد معاهدة معكم يا رفاق. اعتقدت إسرائيل أنهم كانوا من بعيد جدًا ، بينما كانوا في الواقع من ماذا ؟ كانوا مركزًا في وسط إسرائيل.
 	هذا ما استخلصته من هذا. حذر من عدم التفكير . بعبارة أخرى ، ليس عليك أن تسأل الله لأن الإجابة واضحة جدًا بحيث لا يتعين عليك أن تسأل. هذا ما يقوله الفصل 9 ، الآية 14 ، إنه تعليق مثير للاهتمام. " رجال إسرائيل أخذوا عينات مؤنهم لكنهم لم يسألوا الرب ." أخذوا عينات من أحكامهم ورأوا أنها كلها متعفنة وكبيرة السن لكنهم لم يستفسروا من الرب . عندما لم يستفسروا عن الرب ، ارتكبوا خطأً كبيرًا ، فقد عقدوا معاهدة مع الجبعونيون . لم أسأل الله عن ذلك. شيء ما يبدو واضحًا للغاية تحول إلى مشكلة كبيرة حقًا بالنسبة لهم. لذا فإن ما أقوله هو أنك بحاجة إلى الوثوق بالله في تفرد كل لحظة وفي كل قرار. هل اتخذ أي منكم قرارات ستكون في الواقع كارثة كاملة وتبين أنها من أفضل الأشياء التي حصل لك؟ هل سبق لك أن اتخذت قرارًا حيث كنت تعتقد أنه من الواضح ما يجب عليك فعله وعندما دخلت في الموقف اتضح أنه أمر مروع حقًا ؟ ما أقوله هو أننا لا نعرف المستقبل . لا نعرف متى يتحول شيء يبدو جيدًا إلى أبشع شيء في العالم. الشيء الذي يبدو فظيعًا يمكن أن يكون جيدًا. نحن نعتمد على الله لأننا لا نعرف المستقبل . يجب وضع القرار على هذا النحو.
 	عقد الجبعونيون معاهدة مع إسرائيل . صنعت لهم إسرائيل حطابين وناقلات مياه. لقد قالوا ، حسنًا ، لقد ارتكبنا خطأ هنا ولكن يجب أن تخدمونا يا رفاق الآن . لذلك كان الجبعونيون هم الذين تم تبنيهم في إسرائيل كالحطب وحملة الماء . لقد أصبحوا نوعًا من الخدم لإسرائيل ، يقطعون حطبهم ويحملون مياههم. 
ص. تقسيم الأرض [68: 26-73: 07]
 	الآن ، يتبقى لدينا حوالي اثني عشر دقيقة وعلينا القيام بتقسيم الأرض هذا . سأضرب هذا بسرعة. وهناك أربع قبائل أنا _ _ _ أريدك أن تعرف. هناك ست مدن تريد أن تعرفها . لا ، بالمناسبة ، أين تجد هذه الخرائط؟ جميع خرائط T heses موجودة في PowerPoint . قم بتحميلهم .  إذن فهؤلاء هم في الأساس أربع قبائل وست مدن ، وبعد ذلك أريد فقط أن أعبرهم . أولا وقبل كل شيء ، هل ترى البحر الميت ، البحر المالح؟ قم برسم خط من أعلى البحر الميت مباشرةً وما هي المدينة التي تصطدم بها هنا ، على الجانب الآخر من الجزء العلوي منه؟ بيت المقدس. حسنًا ، هكذا يمكنك تصوير القدس. شمال القدس ما سبط؟ بنيامين. لماذا بنيامين مهم؟ من الذي سيأتي من بنيامين؟ الملك شاول. أول ملك لإسرائيل من بنيامين. تقع القدس على الحدود غرب قمة البحر الميت. بنيامين في الشمال.
 	تي سبطه بنيامين أي سبط إلى الجنوب؟ يهوذا. لماذا تعتبر يهوذا مهمة؟ من يهوذا ؟ _ _ ديفيد. إذن داود من الأسفل هنا ، شاول من هنا فوق بنيامين. فما هي علاقة يهوذا وبنيامين؟ يهوذا في الجنوب ، ويجلس عليها بنيامين. القدس على الحدود بين الشمال والجنوب.
 	L et me فقط انتقل إلى خريطة أخرى هنا. ها هي أريحا ، فيما يتعلق بالمدن ، ترى شمال أريحا شمال البحر الميت قليلاً . مدينة أخرى هي جبعون. هل ترى جبعون شمال القدس قليلاً إلى الغرب؟ إذاً لديك أريحا وجبعون . جبعون مدينة الجبعونيين . _ _ _ ثم أخيرًا ، القدس والقدس هنا . أنا فقط أريدك أن تعتاد على هذه المدن الرئيسية في إسرائيل؟ القدس ، أريحا ، جبعون ، هذه مدن رئيسية. أنت تعرف أيضًا أن هاتين المنطقتين القبليتين هما يهوذا وبنيامين. هنا سبط يهوذا . هل ترى البحر الميت هنا وأين يهوذا؟ يهوذا بجوار البحر الميت. لذلك فهي تصطف مع البحر الميت في الشرق . _ T h هي سبط يهوذا إلى الغرب من البحر الميت.
 	في الشمال هنا حيث تقع القدس على الجانب الآخر مباشرة من رأس البحر الميت حوالي 20 أميال أو نحو ذلك.ما هو جنوب القدس؟ مدينة بيت لحم . B e t- L e hem ، B e t تعني " منزل " _ _ le hem تعني " الخبز " ، بيت الخبز ، بيت لحم. من من بيت لحم ؟ _ لا تعطيني يسوع هذه المرة. من هو من بيت لحم؟ ديفيد. تقع مسقط رأس ديفيد في بيت لحم . سيولد يسوع في بيت لحم حسب ميخا 5: 2. داود من بيت لحم. بالمناسبة ، سوف يأخذ داود أورشليم . هين الخليل هنا بالأسفل. إنها ملكة الجنوب. T h مثل Atlanta. الخليل مثل أتلانتا ملكة الجنوب. الخليل w as يكون المكان الذي دفن فيه ابراهيم سارة . R تذكر كل ذلك مع إبراهيم من هو في الخليل.
 	هناك مدينة واحدة أخرى فقط ، ثم أعتقد أننا حلقت حولها وهذا هو بئر السبع (يبدو مثل Be e r- sh ev a ). بئر السبع هنا بالأسفل. أنا أقول البيرة . هل سمعها أحد من قبل بئر السبع ؟ بئر السبع ، هذا عندما كنت أصغر سنًا ، هكذا تم نطقها. بئر السبع. البيرة تعني " بئر " s هو v a يعني " سبعة. " يعني سبع آبار. لذا فإن بئر السبع هي الحدود الجنوبية لإسرائيل. إذن هذه المدينة هنا هي أقصى نقطة في الجنوب في إسرائيل . جنوب بئر السبع في النقب . 
_ 	بالمناسبة ، هل ترى أن هؤلاء يصطفون على الطريق؟ تي له طريق رئيسي يمر عبر الشمال والجنوب . هناك طريق رئيسي من التلال هناك. وهكذا توجد القدس ، بيت لحم ، نزولاً إلى الخليل ، وهنا يوجد طريق يمتد مثل الطريق 1 أ في وينهام.
 	لذلك الآن شمال بنيامين سبط افرايم. افرايم مثل يهوذا في الجنوب . افرايم في الشمال . _ إنها القبيلة الرئيسية . _ ما هو التخطيطي الذي ربما تحتاج إلى تعلمه جيدًا؟ يهوذا بجوار _ البحر الميت ، بنيامين على رأس يهوذا ، وأفرايم على رأس بنيامين . هل هذا منطقي؟
 	الآن أين سبط دان . دان هنا ، لكن من هنا على طول الساحل ؟ الفلسطينيون. ماذا يفعل الفلسطينيون باليهود؟ K سوء لهم. لذلك انتقل دان إلى الشمال ، أقصى نقطة في الشمال . انهار سبط دان الذي كان هنا . تنهار القبيلة في مدينة واحدة. تي هات تصبح أقصى شمال مدينة . تتحرك قبيلة دان شمالاً لأنهم لا يريدون أن يضربهم الفلسطينيون. 
S. War [73: 08-76: 12]
 	لا ، نحن ذاهبون من خلال هذا. نقاشه التالي سيكون له علاقة بالحرب . لابد له من الذهاب بسرعة . أعلم أن هناك الكثير من الأشياء التي يمكن مناقشتها لعدة أيام مع هذا ولكن ... لقد تحدثنا عن الحرب المقدسة أو العينية . H e rem تعني " مكرس للرب " ، دمرت ، محترقة للرب ، مكرسة للرب . تي له هو ما يحدث . العِيم ، الدمار ، الرجال والنساء ، الأطفال والحيوانات هو ما حدث في أريحا . قيل لي الإسرائيليون أن أعطيهم فرصة للسلام. كان عليهم أن يأتوا إلى المدينة ويقولون ، يمكنكم أن تخضعوا لنا ، ولن ندمركم. لديك سلام. من الناحية الأساسية ، السؤال لكثير من الناس ، وهذا أمر صعب حقًا ، كيف يمكن أن يدمر الله هذه المدن عندما يُقتل الرجال والنساء والأطفال ، حتى الحيوانات . لست متأكدًا من أنني حصلت على إجابات لكل هذا ولكن أحد المبادئ هو أن الله يحكم على أرض كنعان. مقابل 400 سنة يقول الله انه ترك عقل الاموريين ينهض والله انقاذهم 400 . سنين. بعد 400 عام أرسل الله إسرائيل ليقضي عليهم. حسناً ، أصبحت إسرائيل أداة الله لتدمير هذه الثقافة لأن هذه الثقافة كانت شريرة للغاية. يقول الله أنها دينونة . أنا بعبارة أخرى ، إسرائيل هناك يدمر هذه الثقافة حكم على الأموريين بسبب خطاياهم. لذلك هذا رقم واحد. هذه ليست إسرائيل فقط تخوض حربًا مع شخص ما. لا ، هذا إسرائيل ينفذ دينونة الله عليهم.
 	النقطة الثانية التي تظهر هنا هي عواقب تركهم في الأرض . إذا ترك إسرائيل الكنعانيين في الأرض ، فإن الكنعانيين سيفعلون ماذا يفعل الإسرائيليون ؟ سيحثهم على عبادة آلهتهم الوثنية. تي هات في الواقع ما حدث. لم يدمرهم إسرائيل كلهم في الأرض ، وقام بعض هؤلاء الكنعانيين بعد ذلك بتعليم إسرائيل عبادة الأصنام . الذي من أجله سيُحاكم إسرائيل فيما بعد . فقال الله ، " امسحواهم لأني لا تريدهم أن يلوثوكم يا رفاق ويعلموكم الوثنية. إسرائيل لم تفعل ذلك ، فهذه مشكلة. هذا هو السبب الثاني للإبادة الكاملة ، لئلا يعلم 
أحد منهم إسرائيل عن إلههم . 	B y الطريق ، في النهاية يتعلق الأمر بهذا. لمن امتياز الحياة والموت؟ خرجت وسقطت ميتة أمام المكتبة أو شيء من هذا القبيل. لله الحق في الحياة والموت وعليك أن تعترف بذلك في وقت معين . عليك أن تتراجع نوعاً ما . ليس لدى البشر هذه المكالمة .
 	نادرا ما كان يمارس . _ _ _ تدربت في أريحا وعاي وحاصور . ربما مكان أو مكانان آخران لكن نادرا ما كانت تمارس في إسرائيل . عليك أن تكون حذرا. الآن ، يعتقد بعض الناس أن هذه الممارسة كانت تمارس في إسرائيل h e rem - ed كل شيء ودمر كل شيء. لا ، لقد كانت في الواقع ثلاثة أماكن فقط ولذا عليك توخي الحذر بشأن تكبيرها أكثر من اللازم. 
ت. 3 وجهات نظر الحرب: عدم المقاومة [76: 13-81: 07]
 	لا ، أريد أن أضرب بعد ذلك ، ما هو صالح الحرب ؟ أريد أن أتحدث عن متى تعتقد أن الحرب مشروعة ؟أنا حرب شرعية من أي وقت مضى؟ ما قبعة كنت على استعداد للموت من أجلها؟ ثم سؤال آخر ، ما الذي ستقتله من أجله ؟ هل ستقتل أحدا بالفعل؟ على أساس القبعة هل ستقتل شخصًا ما وكيف تشعر حيال الحرب ؟ ج الأكاديميين يقررون هذه الأسئلة؟ عادة في الأوساط الأكاديمية هم أناس يوافقون على الحرب أو لا يوافقون عليها ؟ هم عادة دفع السلام؟ الأكاديميون ، هل هم عادة رأسماليون أم اشتراكيون ؟ ال الأمم المتحدة التي ذهبت إليها كانت في الغالب اجتماعية . لذا فإن ما أقوله هو أنني أعتقد أن هذه الأشياء معقدة للغاية.
 	L et me فقط ضرب هذه بسرعة. قال يسوع ماذا؟ ما هو وضع عدم المقاومة؟ يقول موقف عدم المقاومة بشكل أساسي : إنك تدخل الجيش كمسعف أو قسيس. لن أحمل مسدسًا لإيذاء شخص ما ، لكنني سأدخل كمسعف أو قسيس للشفاء. ما إذا كانوا ينضمون إلى الجيش كطبيب أو قسيس. ب ـ على هذا البيان قال عيسى عليه السلام أدر الخد الآخر. إذا صفعك أحدهم على أحد خديك ، أدر الآخر. حمل P eter السيف وماذا حدث ؟ لقد قطع أذن ذلك الرجل . ماذا قال يسوع؟ D id السيد المسيح يوبخ P eter لخلع أذن ذلك الرجل ؟ بالطريقة التي فعلها يسوع بأذن ذلك الرجل ؟ وضعه مرة أخرى على. قال يسوع لتفعل ماذا؟ أكلت أعدائك أم تحب أعدائك؟ بيان ممتع جدا سارة . أحب جارك. إذا كنت تحب قريبك كنفسك ، فهل ستقتل جارك؟ كيف تعمل مع هذا؟ وهي الآيات التي تدعم هذا النوع من النهج باستخدام الفصل بين الكنيسة والدولة . قال يسوع ، " لو كانت مملكتي من هذا العالم ، لكان عبيدي يقاتلون. ما هو معنى هذا البيان؟ م ذ المملكة ، هل هي من هذا العالم؟ لا ، ليس كذلك . _ S o عبادي لن يتشاجروا . والعديد من المسيحيين الأوائل يموتون دون الدفاع عن أنفسهم ضد الإمبراطورية الرومانية. لذلك قال يسوع هذه الأنواع من الأشياء. المسيح يموت وهذا مثال للآخرين . لا يدافع عن نفسه . _ يموت دون أن يدافع عن نفسه.
 	هذا هو موقف عدم المقاومة الآن ، ما أريد أن أفعله هو أن أريكم الجانب الآخر ، وبعد ذلك سنسميه اليوم. ثنائية. هل يمكننا أن نقول إننا ملكوت الله ولسنا من مملكة هذا العالم ؟ د س يعيش معظمنا في هذا العالم؟ هل نأكل؟ هل نفعل أشياء أخرى في هذا العالم؟ س هل لدينا جنسية مزدوجة؟ د o لدي مسؤوليات تجاه أمريكا ؟ د o لدي مسؤوليات تجاه أمريكا؟ بالإضافة إلى كوني مسيحية ، هل أنا أمريكي أيضًا ؟ ما هي مسؤولياتي كأميركي ؟
 	ها هو مقطع آخر قاله يسوع ، " لم آت لإحضار السلام ، جئت لأحضر السيف. قال يسوع في لوقا الإصحاح 22 ، " لم آتي لأجلب السلام بل السيف. " ما الذي قصده يسوع هناك؟ هل قصد يسوع أننا يجب أن نحمل السيف ونلاحقه ؟ لا ، لقد تم إخراج هذا المقطع من سياقه. قال J esus ، " ما جئت لأجلب السلام بل السيف " . بمعنى آخر ، هل سيُستخدم السيف على تلاميذكم ؟ لم يكن الأمر أن التلاميذ كانوا سيستخدمون السيف ، لكن السيف سيُستخدم عليهم. هل مات معظم التلاميذ موتًا عنيفًا؟ يا يسوع عندما قال ذلك . ماذا لو رأيت أحدهم يتعرض للاغتصاب؟ هل تريد فعلاً إيذاء الشخص الذي كان يغتصبه جسديًا؟ الآن ، أنت تمارس العنف ضد هذا الشخص ولكن الشخص يمارس العنف ضده. هل تقف جانباً وتقول ، " سيدي ، أنا معترض ضميرياً ولا أريد أن أؤذيك . سأخبر الشرطة عنك لذا من الأفضل أن تفعل هذا بسرعة. أو هل تنقض على الرجل وتطفئ أنواره؟ ما أقوله هو ، عندما تقوم دولة ما بشيء تجاه دولة أخرى ، ماذا سيحدث إذا لم تكن أمريكا متورطة ضد هتلر ؟ هل من الممكن أن يحكم هتلر كل أوروبا الآن؟ ما نوع الحرب التي يجب أن يواجهها عدم المقاومة ، وما هي بعض هذه الاسئلة ؟ 
 	لم نتحدث عن دعاة السلام ولم نتحدث عن الحرب العادلة . من الأفضل الخروج من هنا. يا كاي. حسنًا ، دعنا نذهب . نراكم في T h ursday.
 	T h هو الدكتور تيد هيلدبراندت في العهد القديم ، و H istory ، و L iterature ، و T heology. المحاضرة رقم 19 عن سفر يشوع : أسوار أريحا ، مشكلة عاي ، والمعاهدة التي أبرمت مع الجبعونيين وكذلك مفهوم الحرب والحماية في سفر يشوع.
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