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[bookmark: _GoBack] 	To jest dr Ted Hildebrandt na kursie Starego Testamentu, historii, literatury i teologii. Wykład nr 19 na temat Księgi Jozuego, Mury Jerycha, problemy pod Aj i traktat zawarty z Gibeonitami , a także koncepcja wojny i heremu w Księdze Jozuego. 
A. Zapowiedź quizu i wersja demonstracyjna gry Zgub się w Jerozolimie [0:00-13:13]
 	Chodźmy na porządek. Przeanalizujmy , nad czym pracujemy w czwartek. Jutro rano przygotuję podręcznik do nauki i wyślę go wszystkim e-mailem. Czy tak jest w porządku? A potem opublikuję to również w Internecie. więc , Będę online, a także powinieneś mieć to w swoim e-mailu. Czytanie na następny czwartek to 2 Księga Samuela, która w większości składa się z 24 rozdziałów. Wszystko przez Davida. Znacie dużo historii Davida? Chodzi o Dawida i Batszebę. Oto historie, które prawdopodobnie dorastałeś, wiedząc o Dawidzie, Dawidzie i jego synu Absalomie. Tak więc 2 Księga Samuela, a następnie 1 Księga Królewska, rozdziały od 1 do 11 , które w dużej mierze dotyczą Salomona. Tak więc zasadniczo to , co czytasz w nadchodzącym tygodniu, to Dawid i Salomon. Te historie są dość dobrze znane każdemu. Odkrywanie Jerozolimy w Zgubić się w Jerozolimie , omówimy to w następnej kolejności. Dobra? Więc daj mi chwilę z tym. Istnieje kilka wersetów pamięciowych z Psalmu 51 . Oto jeden, dwa, trzy, cztery wersety pamięciowe. Są to: „Stwórz, Boże , we mnie serce czyste ”. Zasadniczo są to wersety, które są piosenkami, które wielu z was śpiewało. Są to bardzo, bardzo znane wersety z Psalmu 51 , który jest psalmem Dawida odzwierciedlającym jego grzech z Beer-Szebą. Jest więc czytanie 2 Księgi Samuela, czytanie 1 Księgi Królewskiej 1-11, te wersety pamięci, a potem Zgubić się w Jerozolimie .
 	To , co chciałbym teraz zrobić, to pokazać Ci Zgubić się w Jerozolimie . Znajduje się na dowolnej maszynie podłączonej do sieci w firmie Gordon tutaj iw Internecie. Na przykład wchodzę do budynku nauki. Czy ktoś z was wie o pierwszym piętrze budynku naukowego? Jeśli wejdziesz tam od strony Mrozu i od razu skręcisz w lewo. Jest tam pomieszczenie pełne tych pięknych, dużych monitorów i można z nich korzystać. Jedynym problemem jest to, że musisz uruchomić system Windows [chociaż od 2012 roku jest on dostępny w Internecie i można uzyskać do niego dostęp zarówno na platformach PC, jak i Mac] . Używamy tylko najlepszych w tej klasie. Musisz więc uruchomić system Windows. Następnie przejdź do wszystkich programów. Czy znasz Windowsa ? Idziesz w górę i uruchamiasz system Windows, a tam jest ten mały przycisk z boku, w lewym dolnym rogu . Zasadniczo naciskasz to i przechodzisz do wszystkich programów, gubisz się w Jerozolimie i stamtąd to włączasz.
 	Więc spójrzmy na to teraz i chcę to trochę omówić tutaj. Więc zamierzam wywołać ten program stąd. Zgub się w Jerozolimie na pełnym ekranie i po prostu obejrzyj niektóre z nich ze sobą. Tak więc, tutaj wywołamy program, to będzie to samo, co otrzymasz. Kiedy zobaczysz te początkowe rzeczy tutaj, w zasadzie możesz kliknąć przycisk, aby przejrzeć wszystkie te rzeczy. Więc zamierzam kliknąć ten przycisk i wskoczyć do programu. Teraz pierwszą rzeczą, którą musisz wiedzieć o tym programie, jest wyłączanie muzyki. To dzień, w którym umarła muzyka. Oto jak zabijasz muzykę. Tutaj widzisz to mało przycisk nuty? Więc zabijmy to i bam, muzyka zniknęła. Nigdy więcej muzyki. To, co teraz zrobimy, to przejdziemy przez ten program. Jest sekcja gier . Właściwie mój syn napisał dział gier, gdy miał 16 lat. Nauczyłem go, jak programować, a on tworzył gry, więc są tutaj gry.
 	Cóż, będziemy zwiedzać wirtualną Jerozolimę. A teraz pozwól, że powiem, zanim przejdziemy do rzeczy. Są trzy strony, o których chcę, żebyś wiedział. To są te ważne. Jednym z nich będzie tak zwany obszar G. Are a G to wykopaliska archeologiczne . Zobaczysz kilka kamieni i powinieneś wiedzieć, co te kamienie oznaczają . Pokażę ci, jak możesz dowiedzieć się, co one oznaczają. Are a G będzie Twoim pierwszym.
 	Tunel Ezechiasza jest drugim. Chcę, żebyś przeszedł przez tunel Ezechiasza. A więc tunel Ezechiasza . Zacznij od wschodniej strony, przejdź przez nią, wyjdź na drugą stronę i wróć przez nią. Dobra? Tak więc, tunelem Ezechiasza, powinniście być na zewnątrz tego, przejść przez niego, wyjść na drugą stronę i potem wrócić przez tunel Ezechiasza.
 	Drugi, na który chciałbym, żebyś spojrzał, to tak zwany szyb Warrena. Oto szyb Warrena. A potem po prostu przeczytaj coś na ten temat. Szyb Warrena, tunel Hezekiasza i ta Strefa G to trzy rzeczy, na które chcę, żebyś spojrzał. Obejrzenie tych panoram zajmie Ci około pół godziny.
 	Okej , pozwól mi, właściwie poszukajmy tego, a potem pójdziemy do szybu Warrena. Więc wejdę. Jak teraz wejść do programu zwiedzania wirtualnej Jerozolimy? Ma wszystkie te inne rzeczy, ale my po prostu zwiedzamy wirtualną Jerozolimę. Więc zamierzam kliknąć tutaj. Następnie możesz zobaczyć, że jest mapa lub lista witryn. Lista witryn będzie w stanie dokładnie określić, dokąd się wybieramy. Przejdę więc do listy witryn, jeśli przejdziesz do mapy, zobaczymy, czy to zadziała. Widzisz, jaka to mapa Jerozolimy z tymi wszystkimi czerwonymi kropkami? Jeśli najedziesz na czerwoną kropkę, pojawi się ona i pokaże ci, gdzie się znajduje. Jeśli klikniesz, przejdziesz tam. Teraz nie chcę tam iść, więc przejdę do listy witryn. Oto lista witryn i są one wymienione w porządku alfabetycznym. Możesz zobaczyć tutaj, gdzie jest napisane obszar co? Strefa G jest właśnie tam. Pod strefą G właściwie nie chcę tam jechać. Zamierzam zrobić Warren's Shaft. Ale zobaczmy tutaj, czy mamy Warren's Shaft. Będę musiał kliknąć na jeden. I jest tuż przy wejściu do Warren's Shaft.
 	Dobra, tu jest mała strzałka, coś ze strzałą, z boku. Tak się wraca. Chcecie iść pod Ścianę Płaczu? Chodźmy pod Ścianę Płaczu. Żydzi nazywają to Ścianą Płaczu, więc klikam tutaj i teraz jesteśmy przy tej Zachodniej Ścianie Płaczu. Kręcimy się trochę i oto jesteśmy. Czy widzisz? Oto Ściana Płaczu. Przy Ścianie Płaczu znajduje się Kopuła na Skale. Następnie, jeśli możecie się rozejrzeć, żeby zobaczyć, co jest tutaj, ponieważ my to jakby przeoczyliśmy, jeśli spojrzycie tutaj, on tam jest. Noga tej kobiety jest sfałszowana, to wszystko zrobione w Photoshopie . W każdym razie, to są ludzie, z którymi jesteśmy . Zobacz , jak ludzie patrzą w dół.
 	Teraz, jeśli naprawdę chcesz zejść na dół, aby zobaczyć Ścianę Płaczu, czy widzisz , że kursor zmienia się w strzałkę? Zmienia się w strzałkę, a potem klikasz i jesteśmy tutaj. Chcę się zbliżyć, więc wezmę strzałę, która się zbliży, a teraz jesteśmy bliżej, a oto Ściana Płaczu. Nazywa się to Ścianą Płaczu. A propos , widzisz, że to wszyscy mężczyźni, a kobiety są po drugiej stronie se ekran r . Czczą w oddzielnych społecznościach: dobrze? Więc kobiety są tam, mężczyźni są tutaj, a ty musisz nosić jarmułkę na głowie, kiedy tam idziesz.
 	Zawsze lubię zabierać tu kobiety, bo nigdy tego nie zobaczysz . Ten program pokaże Ci coś, czego kobiety nie będą mogły zobaczyć w prawdziwym życiu. Teraz chcę zbliżyć się do Ściany Płaczu. To jest naprawdę blisko. Widać, że wkładają swoje modlitwy szczeliny skały . Nawiasem mówiąc, możesz wysłać e-mail z Ameryki, a oni go tutaj umieścią. Teraz, kiedy umieszczają twoje modlitwy w ścianie, oznacza to, że idzie prosto w górę, nie mijaj bramki, idzie prosto w górę, więc jest szybki. To jest naprawdę szybkie, idzie prosto do nieba. Wkładasz je tutaj i musisz zapłacić tylko piętnaście dolarów, czy cokolwiek to jest.
 	Teraz przewrócę się tutaj. To, co chcę zrobić, to wziąć was do środka, jest to małe miejsce z boku po lewej tutaj, aby tam wejść. Kobietom w ogóle nie wolno tam wchodzić. Szczerze mówiąc, nie wiedziałem, czy wolno mi tam wejść. Więc mój syn i ja weszliśmy tutaj i tak to wygląda . Chciałem zobaczyć tak zwany łuk Wilsona. Łuk Wilsona jest tutaj. Herod to zbudował . Pamiętasz króla Heroda z Jezusem? Herod odbudował świątynię, łukiem tym nawiązuje do świątyni Heroda i Jezusa. Herod nie chciał schodzić doliną i w górę, bo był zbyt leniwy. Chciał więc zbudować coś na wprost, żeby nie musiał schodzić do Doliny Centralnej i w górę. Łuk Wilsona został zbudowany tak, aby Herod mógł przejść bezpośrednio do świątyni. Można tu zobaczyć Żydów czytających swoje książki, rabinów i różne rzeczy. Widzicie tego faceta z jego szalem modlitewnym i innymi rzeczami . To tak mniej więcej wygląda i jest tam łuk Wilsona. On po prostu nie pasuje , prawda? W każdym razie to mój syn. Wysłałem go tutaj na zwiad, ponieważ nie byłem pewien, czy wolno mi robić zdjęcia i tam, więc robię zdjęcia, a on ma mieć na nich oko na wypadek, gdybyśmy musieli zrobić szybki wypad ponieważ zepsują ci aparat, jeśli nie spodoba im się, że robisz zdjęcia . Nie byłem pewien, czy powinienem tam być, czy nie. Nikt ze mną nie zadzierał. Ale on stał z boku, nie spuszczając oka, żebym mógł robić zdjęcia.
 	Więc możemy wyjść z powrotem. wrócimy a potem jesteśmy z powrotem pod Ścianą Płaczu . Widzicie tutaj, jak kilku facetów z szalami modlitewnymi podchodzi do ściany. Widzisz więc, jak poruszać się po programie? Po prostu zakręć i poszukaj tych strzałek.
 	A tak przy okazji, jeśli nie wiesz, na co patrzysz , co robisz? Następnie zejdź tutaj i tam po drugiej stronie lub tutaj, jeśli klikniesz na tę ikonę, czy widzisz, co jest napisane? Daje tekst wyjaśniający panoramę. Więc klikasz na to i nagle pojawia się wyjaśnienie na Ścianie Płaczu, Żydzi nie lubią tego, jeśli nazywasz to Ścianą Płaczu. Powinien nazywać się Ściana Płaczu, ponieważ jest Ścianą Płaczu świątyni.
 	Teraz, jeśli nie chcesz tego czytać, to ma przycisk tutaj, gdzie jest głośnik. To są rzeczywiste dźwięki z witryny. Wtedy będzie z tobą rozmawiać i powie ci, co widzisz . Nawiasem mówiąc , nadal możesz przejść tutaj i nadal możesz zadzierać z obrazem. Więc to jest ściana zachodnia. Jeśli chcesz posłuchać muzyki, czy ktoś to rozpoznaje? Czy ktoś jest Żydem? To był żydowski hymn narodowy.
 	Nawiasem mówiąc, jeśli chcesz przejść do innego miejsca, możesz albo wybrać te strzałki i przejść między miejscami, albo wejść tutaj . To jest naprawdę ważne: to jest lista witryn. Wracasz, a potem po prostu klikasz tutaj, a my wracamy do listy witryn. Czy widzisz jak to działa? Więc możesz wskoczyć gdziekolwiek chcesz i po prostu spojrzeć na alfabet tutaj, możesz wskoczyć na stronę lub przejechać tutaj i możesz zobaczyć m z boku . Następnie , kiedy je klikniesz, możesz do nich wskoczyć . Jest to wówczas dostępne na wszystkich komputerach w sieci oraz w Internecie. Więc po prostu przejdź do ikony Windows, która się pojawi, kliknij wszystkie programy. Zawiera listę miliardów programów i Zgub się w Jerozolimie . Następnie możesz wejść do środka, zbadać go i przeczytać o nim lub poprosić o przeczytanie. Spędź trochę czasu w każdym z tych trzech miejsc. To były trzy miejsca. Teraz to Zgubić się w Jerozolimie .
 	Powiem tylko, że miałem taki projekt, który robiłem z dziećmi, studentami, że chodziłem z nimi po Jerozolimie. Podążaliby za moją głową. Kiedy przeszli przez całą Jerozolimę, czy wiedzieli, gdzie się znajdują? Nie. Wszyscy wiedzieli, że jeśli jesteś drugim słoniem , widok jest zawsze taki sam. Idę przez Jerozolimę, te dzieciaki idą za mną i nie mają pojęcia, gdzie są. Więc zacząłem to ćwiczenie o nazwie Zgubić się w Jerozolimie . Prowadziłem ich do środka Jerozolimy, a potem mówiłem: „Och, zgubiłem się. Nie wiem jak się stąd wydostać. Nie zamierzam cię nigdzie prowadzić. Masz zamiar poprowadzić i znaleźć drogę do domu, ponieważ za trzy godziny musimy wrócić do szkoły na lunch. Więc w zasadzie wędrowaliśmy po Jerozolimie przez trzy godziny. Nawiasem mówiąc, czy zwykle w końcu odnajdą drogę powrotną? Tak! I pytanie, kiedy oni prowadzili i musieli podejmować decyzje , czy naprawdę wtedy nauczyli się Jerozolimy? Tak. I dlatego nazywam program Zgubić się w Jerozolimie jako s wynik tego. Możesz faktycznie nauczyć się swojej drogi przez Jerozolimę w oparciu o ten program.
 	Pozwól mi to zabić. Aby go zabić, możesz albo zrobić rzecz z literą „x”, albo po prostu nacisnąć przycisk ucieczki . Wychodzimy stamtąd i wejdźmy do Joshua. Zgubmy się więc w Jerozolimie. Mam nadzieję, że dobrze się z nim bawisz. Myślę, że jeśli kiedykolwiek pojedziesz do Jerozolimy, będzie to bardzo podobne do bycia tam. 
B. Jozue: Przeprawa przez Jordan [13:14-15:18]
 	Ostatnim razem rozmawialiśmy o Księdze Jozuego. Jozue wchodził do kraju i przeprawiał się przez rzekę Jordan. Rozmawialiśmy o tym, że rzeka Jordan ma około sześćdziesięciu stóp szerokości i trzech stóp głębokości w normalnym sezonie, ale powiedzieliśmy, że to było na wiosnę. Rzeka Jordan jest na etapie wylewu wiosną. Powiedzieliśmy, że rzeka prawdopodobnie zapadła się na północ od miejsca, w którym się przeprawili, około dziesięciu mil, a nawet Biblia w rozdziale 3, wersecie 16 mówi nam, że rzeka została spiętrzona w Adamie. Zdarzyło się to dwa razy więcej niż wiemy z historii. W 1927 r., a wydaje mi się, że w 1200 rne, mają zapis o zawaleniu się ściany kanionu , spiętrzając rzekę Jordan. Powiedzieliśmy, że to cud zgrania w czasie, ponieważ kanion zawalił się dokładnie wtedy, gdy przeszli na drugą stronę.
 	Teraz musimy przebrnąć przez całkiem sporo spraw, żeby skończyć w Joshua. Teraz , kiedy przeprawili się przez rzekę, Bóg kazał im podnieść dwanaście kamieni. Kamienie te są następnie zabierane i umieszczane jako pamiątka, aby pamiętali z obecności tych dwunastu kamieni. Dlaczego dwanaście kamieni jest znaczących? Co oznacza dwanaście kamieni? Dwanaście plemion Izraela, które idą do ziemi obiecanej . Ale pytanie: czy naprawdę było dwanaście plemion udających się do ziemi obiecanej, czy też dwa i pół; Ruben, Gad i połowa plemienia Manassesa osiedlili się już tutaj, w Transjordanii? Tak więc, właściwie tylko dziewięć i pół plemienia mogło wejść na ziemię tutaj. Pozostałe dwa i pół plemienia było tutaj. Więc Joshua mówi nie, nie, nie możecie siedzieć bezczynnie, bo macie już ziemię. Musisz przyjść i pomóc nam w walce z Kananejczykami. Tak więc dwa i pół plemienia musiało zgodzić się na wysłanie swoich walczących żołnierzy do walki o ziemię.
 	Kiedy przechodzą na drugą stronę, przechodzą na drugą stronę jako co? Cały Izrael. Jest to więc bardzo szczególny czas w historii Izraela, kiedy cały Izrael jest razem. Później rozejdą się na północ i południe. Później będą napięcia plemienne . Ale w tym momencie wszyscy są razem i razem idą do bitwy. 
C. „Aż do dnia dzisiejszego” [15:19-18:19]
 	Teraz w Jozuego rozdział 4:9 jest napisane tak: „Jozue postawił dwanaście kamieni, które były na środku Jordanu, w miejscu, gdzie stał kapłan niosący Arkę Przymierza. Są tam do dziś”. Byłem w Izraelu i są tam do dziś, tak jak mówi Biblia. Kamienie wciąż tam są – wszędzie ułożone w stosy. Są kamienie, ułożone w stosy, setki, tysiące. Dobra? Kiedy mówi się, że te kamienie są tam „do dzisiaj”, czy ma to na myśli XXI wiek? Nie. To znaczy „aż do dnia dzisiejszego”, czyli kiedy księga została napisana.
 	Krytyczni uczeni wyciągają to stwierdzenie i mówią: „ Chwileczkę , to, co Jozue mówi, to wydarzenia historyczne, które wydarzyły się tutaj z Jozuem , ale wydaje się, że ta księga została napisana setki lat później. Tak więc autor książki mówi, że kamienie wciąż tam są „ aż do dnia dzisiejszego ” , setki lat później . Kiedy piszesz historię, chcesz, żeby wydarzenia i pisanie historii były blisko siebie? A może chcesz, aby wydarzenie historyczne, a potem setki lat później , zostało opisane? Chcesz, żeby były blisko siebie. Więc krytyczni uczeni mówią nie , nie, ta księga została napisana setki lat później i że kamienie są tam do dziś, czyli setki lat później. Wtedy masz czas, aby legendy dorosły i wszystkie te cudowne historie narosły. Jedynym problemem jest to, że zostało to napisane setki lat później . Jeśli pójdziesz do Księgi Jozuego, rozdział 6, werset 25, jest tam napisane: „ Lecz Jozue oszczędził nierządnicę Rachab wraz z jej rodziną i wszystkimi, którzy do niej należeli, ponieważ ukryła mężczyzn, których Jozue wysłał jako szpiegów do Jerycha – i żyje wśród Izraelitów do dzisiaj." „Żyje wśród Izraelitów po dziś dzień”. Pytanie: Czy to „do dzisiaj ” setki lat później, czy to za jej życia? Ile lat miała Rachab , gdy chłopcy weszli do miasta ? W wieku jednego lub dwóch lat? Nie, była kananejską prostytutką. Czyli prawdopodobnie w ciągu maksymalnie 50-60 lat i prawdopodobnie mniej . „ Żyje do dziś”. Co mówi Jozue? Joshua mówi: „Hej , chcesz poznać te historie? Jeśli chcesz poznać te historie, możesz zapytać Rachab , ona żyje do dziś. Możesz ją zapytać, a ona opowie ci o tych historiach, ona wciąż żyje.
 	Czy zatem wartość historyczna księgi została potwierdzona? tak , mam wiele sposobów. Zatem to stwierdzenie z kamieniami i Rachab jest interesujące, ponieważ obecność tam Rachab mówi nam, że nie zostało to napisane setki lat później. Było to pisane za życia nierządnicy 
Rachab . D. Gilgal [18:20-22:18]
 	Teraz Gilgal . Kiedy przeprawili się przez rzekę Jordan i pozwolili mi po prostu nakreślić to na mapie. Izrael jest tutaj, na równinach Moabu. To jest tutaj. Zejdą do Rift Valley i przekroczą rzekę Jordan. Kiedy przejdą przez rzekę Jordan, Jerycho jest właśnie tutaj, oni zamierzają przejść przez rzekę Jordan i na początku nie idą do Jerycha . Jednak zamierzają udać się do miejsca zwanego Gilgal na północ od Jerycha, aby rozbić obóz. To jest prawdopodobnie milę od Jerycha lub coś koło tego. Udadzą się więc do Gilgal i rozbiją obóz w miejscu zwanym Gilgal
 	W Gilgal dzieją się trzy rzeczy i są to ważne rzeczy . Przede wszystkim obchodzą swoją trzecią Paschę. Nie obchodzili Paschy, gdy wędrowali po pustyni przez czterdzieści lat. Oni nie obchodzili co roku Paschy. Świętowali to, kiedy wyszli z Egiptu. Był jeszcze jeden raz, a teraz jest to trzeci raz. Ale dlaczego to takie ważne, że kiedy przekraczają Jordan, pierwszą rzeczą, jaką robią, jest świętowanie Paschy? Co nam to mówi? Wspominają Pana. Czy mówi nam, jaka jest pora roku? Jest na wiosnę. To nasz czas wielkanocny. Więc przechodzą w czasie Wielkanocy. Nawiasem mówiąc, właśnie wtedy rzeka wylewa. Wspomniano w nim, że rzeka wylewała podczas fazy powodzi w okresie Paschy . Wtedy też zbierają pszenicę i jęczmień. To jest wiosenny wzrost pszenicy i jęczmienia. Przechodzą więc i trzecia Pascha jest tam obchodzony . To mówi nam zatem, że było to na wiosnę, kiedy przeprawili się na drugą stronę. Pomińmy na chwilę obrzezanie.
 	Manna ustała, gdy dotarli do ziemi obiecanej . Bóg mówi: nigdy więcej manny. Manna była dla pustyni. Teraz macie jeść owoce tej ziemi. Powinniście jeść plony ziemi, żniwa pszenicy i jęczmienia trwały i były tam plony. Zasadniczo jesz teraz z produktów tej ziemi, żadnych więcej specjalnych produktów z nieba. Manna ustała.
 	Trzecim było obrzezanie. Wędrują po pustyni od czterdziestu lat i najwyraźniej nie obrzezali swoich samców. To jest problem. Więc Bóg mówi, że zanim pójdziesz do bitwy przeciwko Jerychu, musisz obrzezać wszystkich mężczyzn. Pytanie: Czy to jest problem? Czy pamiętacie, co się stało w Sychem . Będą walczyć z Kananejczykami. Czy chciałbyś, aby wszyscy twoi ludzie zostali obrzezani tuż przed wyruszeniem do bitwy? Nie, więc to jest problem. Niemniej jednak, czy Izrael zrobił to, ponieważ tak nakazał Bóg? Zrobili to. Czy to ich osłabiło, ponieważ musieli zostać obrzezani tuż przed pójściem do bitwy? Często myślałem, że to takie dziwactwo Hildebrandta , ale Bóg każe ich obrzezać, a potem każe im chodzić po Jerychu i milczeć. Widzicie tych facetów chodzących po Jerychu, pamiętajcie, że chodzą przez siedem dni raz dziennie. To okropne, ale mój mózg tam trafia.
 	Więc pamiętajcie, siódmego dnia, ile razy okrążyli Jerycho? Siedem razy w ciągu jednego dnia. Widziałeś Jerycho. Czy byłbyś w stanie przejść siedem razy w ciągu jednego dnia? Tak. Wiesz co mówię. To stąd do Lane; w przybliżeniu, jeśli chodzi o rozmiar. Znasz jego długość. Czy mógłbyś obejść to miejsce siedem razy w ciągu jednego dnia? A potem krzyczą, grają na trąbkach, mury runęły, a oni wchodzą i zdobywają miasto. A więc to właśnie wydarzyło się w Gilgal . Czy zrobią z tego święte miejsce? Czy Gilgal to szczególne miejsce dla Izraela? Tak. Samuel zamierza później złożyć ofiary, podobnie jak Saul , niestety dla Saula . Pamiętajcie, że Saul składał ofiary , których nie powinien był składać. To było w Gilgal . To było wyjątkowe, było uważane za święte miejsce w pobliżu Jerycha. Są więc trzy rzeczy w Gilgal , zanim faktycznie zaczną zajmować ziemię i atakować Jerycho. Bóg umieszcza ich na boku w Gilgal , a oni w pewnym sensie odzyskują orientację. 
E. Archeologia i Jerycho [22:17-28:32]
 	Co się stało? Mury Jerycha upadają . Siedem razy okrążają Jerycho, krzyczą, dmie się w trąby, walą się mury. W 1930 był tam archeolog John Garstang , który był kopaczem w Jerychu i prowadził tam wykopaliska przez wiele, wiele sezonów . Znalazł ściany z późnego brązu. Tak, stwierdził, że mury Jerycha runęły na zewnątrz, tak jak mówi Biblia. Kiedy dorastałem w klasie szkółki niedzielnej, cytowano Garstanga , głównego odkrywcę archeologii Jerycha. Powiedzieli nam, spójrz na tego Garstanga okazało się, że mury Jerycha wypadły, tak jak mówi Biblia. Archeologia potwierdza Biblię . Garstang stwierdził, że ściany wypadają na zewnątrz.
 	Nagle w latach 60. i 70. pojawiła się kobieta o imieniu Kathleen Kenyon. Właściwie nazywają ją Dame Kenyon , jest Brytyjką, wiesz, Brytyjką, zawsze są trochę mądrzejsi niż wszyscy inni. Więc nazywają ją Dame Kenyon i prowadziła wykopaliska w Jerychu przez wiele , wiele sezonów. Właściwie przez 20 lat prowadziła tam wykopaliska. Jest głównym odkrywcą Jerycha . Napisała wiele książek Wykopywanie Jerycha itp. Odkryła, że to, co Garstang nazwał swoimi murami z późnego brązu , które istniały w czasach Jozuego, ustaliła, że te mury zostały błędnie datowane przez Garstanga , a on spóźnił się o jakieś osiemset lat. Więc zamiast tych murów , które były tam, kiedy przechodził Jozue, te mury musiałyby być z powrotem w czasach Abrahama, Izaaka i Jakuba. Powiedziała więc, że mury były błędnie datowane i że w czasach Jozuego doszła do wniosku, że wokół Jerycha nie było murów. Doszła do wniosku, że w okresie późnego brązu wokół Jerycha nie było murów, ale znalezione mury pochodzą z wczesnego brązu, czyli z czasów Abrahama, Izaaka i Jakuba.
 	Czy zatem archeologia dowodzi Biblii ? Co robi archeologia? Tutaj obala Biblię . Czy archeologia potwierdza Biblię , czy ją obala, i tu pojawia się pytanie.
 	Oto facet o imieniu Bryant Wood, który pochodzi z lat 90. Teraz, kiedy jesteś bardziej aktualny, jak w latach 90., czy to będzie lepsza informacja niż coś z lat 60. lub 70.? Coś z lat 60-tych i 70-tych nie mylić się , prawda? Jestem stary , naprawdę stary. Więc wszystko, co stare, musi być nie tak. Po prostu zapytaj Ala Gore'a. Przy okazji, Kathleen Kenyon zmarła.
 	Kiedy byłem na studiach, byłem w programie inżynierii elektronicznej i robiliśmy te wszystkie laboratoria. Czy kiedykolwiek byłeś w kontekście laboratoryjnym, w którym matematycznie wiesz, jakie powinny być twoje dane . Wiesz, co właśnie zrobiłeś w eksperymencie i wiesz, czym okazał się twój eksperyment. Czy wiecie, co to są czynniki fudge? To są rzeczy, w których jesteśmy bardzo dobrzy. Nie wiem, jak wy je dzisiaj nazywacie. Nazwaliśmy je czynnikami krówki i po prostu poszedłeś do laboratorium wiedząc, co to powinno być i wiesz, co masz, i mówisz: „ Człowieku , schrzaniliśmy. Musimy sprawić, by to wszystko działało. A więc to, co zrobiłeś, to zrobiłeś te krówki i sprawiłeś, że twoje laboratorium działa. Nasze laboratorium działało za każdym razem. Ludzie nie robią tego w nauce, prawda? Nie, nie, to elektrotechnika, a nie nauka. Ale tak czy inaczej, jestem tu po prostu sztuczny. Czy kiedykolwiek zrobiłeś dane na poparcie swojej teorii i zignorowałeś inne dane, które nie potwierdzają twojej teorii ? Okazuje się, że Bryant Wood, po śmierci Dame Kenyon, wszedł do środka, aby przeanalizować swoje dane i odkrył, że kiedy powiedziała, że nie ma tam murów, a data na murze pochodzi z niewłaściwego okresu, cytowała tylko dane, które były potwierdzając jej teorię. Czy było mnóstwo danych, które zaprzeczały jej teorii, a które zignorowała? Tak. Znalazł te dane i powiedział: „O, spójrz na to, ona po prostu zignorowała to, ceramikę, ten cmentarz w okolicy, gdzie chowano ludzi. Cmentarz w okolicy mówi, kiedy ludzie umarli i kiedy to się stało? Więc w zasadzie Bryant Wood pokazał, że niektóre z tych rzeczy są błędne. Cofa się i mówi, że ta ściana została prawidłowo datowana przez Garstanga lub w okolicy i powinna to być późna epoka brązu.
 	Pytanie więc, czy archeologia potwierdza Biblię , obala Biblię , czy też są to kwestie sporne? Czy co dziesięć, dwadzieścia lat „naukowcy” zmieniają zdanie w tej sprawie? Toczy się wielka debata na ten temat. Mówię tylko, że trzeba być naprawdę ostrożnym, kiedy ktoś wstaje i mówi: „Archeologia potwierdza Biblię”. Musisz być bardzo ostrożny, ponieważ mógłbym ci pokazać wiele miejsc, w których archeolodzy mówią: „Nie, archeologia obala Biblię”. Mówię więc, że są naukowcy, którzy pracują z materiałami historycznymi, czy mają wszystkie dane? Nie mają wszystkich danych. Czy mają własne teorie? Czy niektórzy archeolodzy niemal celowo pracują nad obaleniem Biblii? Czy inni dyskutujący próbują dowieść Biblii ? Więc wszystko, co mówię, to uważaj , archeologia to sztuka i nauka. Więc musisz uważać na dane. Jeśli chcesz dobrej archeologii, co robisz Do? Bierzesz D r. Wilsona na kurs archeologii, a on powie ci prawdę. Dr Wilson wykłada tutaj archeologię.
 	Czy zatem archeologia daje nam prawdę? W takim razie jedyne, co robię, to stawiam obok nich znaki zapytania. Uważaj, aby nie przywiązywać zbyt dużej wagi do archeologii. Archeologia zmienia się na przestrzeni okresów. Dostajemy coraz więcej danych. Z biegiem czasu uczymy się interpretować różne rzeczy . Stali się znacznie bardziej naukowi, datowanie węglem 14 stało się znacznie, znacznie dokładniejsze niż dwadzieścia lat temu. 
F. Ebal Odkrycie Atlara [28:33-33:56]
 	Oto jedno, które się wydarzyło, wydaje mi się, że było to w latach 90. Myślę, że to jest naprawdę fajne. W Izraelu mają to miejsce zwane Mt. E bal . Niektórzy nazywają to „ M t. On – Łysy”, ale to mi się nie podoba. Więc to się nazywa E bal . Góra Ebal i Góra Garizim oraz to są dwie góry. Żydzi, kiedy weszli z Jozuem, ludzie recytowali przekleństwa na Mt. Ebal i błogosławieństwa były na Mt. Gerizim . Między górą Ebal a górą Garizim jest dolina, aw tej dolinie jest Sychem . Czy ktoś pamięta Sychem ? To tam kobieta przy studni miała miejsce w Ewangelii Jana 4. Czy ktoś pamięta Jezusa i kobietę przy studni? To było w Sychem . Tak więc między górą Ebal a górą Garizim jest miejsce zwane Sychem , do którego udali się patriarchowie i gdzie później udał się Jezus.
 	Byłem w Sychem . Ostatnim razem, gdy byłem w Sychem , robiłem zdjęcia. Jaki jest problem, kiedy robię zdjęcia? Czy robię zdjęcia w trzech wymiarach? Są 360 stopni. Normalnie ludzie wchodzą na górę i tam jest kamienny pomnik i robią zdjęcie temu pierwszemu pomnikowi. Ale ponieważ robię panoramy, czy robię zdjęcia 360 ? Zrobiłem więc zdjęcia tamtej kamiennej rzeczy, a potem zrobiłem zdjęcia dookoła. Ale kiedy robiłem zdjęcia wokół, robiłem zdjęcia tym lasom tutaj i nie wiedziałem, że w tych lasach siedziała grupa arabskich żołnierzy i patrzyła, jak robię zdjęcia. Właśnie zrobiłem zdjęcie, jak ukrywają się w lesie. Czy to jest fajne? To nie jest fajne. Więc nagle kończę moje 6 zdjęć moim szerokokątnym obiektywem i nagle , z zarośli i lasów po bokach wychodzi tych sześciu facetów, którzy są arabskimi kolesiami z karabinami maszynowymi. to jest kłopot. Więc oni podchodzą, a ty robisz zdjęcia. Zrobiłeś zdjęcia, a oni wariują na punkcie mojego aparatu. Myślę sobie: „Mam nadzieję, że nie ukradną mi aparatu ani nie zniszczą aparatu”. Czy wiesz , co mówię? Przyjeżdżam na wszystkie strony, żeby robić zdjęcia . Na szczęście dla mnie, a raczej opatrznościowo, był tam misjonarz z Ammonu. Spędził dziesięć lat w Ammon Jordan. Wiedział, jak płynnie mówić po arabsku. Mój kumpel wskakuje na drogę kolesiom i zaczyna po arabsku, wiesz coś w rodzaju mahasalami . Więc zaczyna robić swoje i rozmawia z nimi. Mówi mu, że to w porządku , ten facet jest po prostu głupim Amerykaninem. On tylko robi zdjęcia. Nie wie, co robi. Mówię, że to prawda. Byłam mu naprawdę wdzięczna . Rozmawiał, jako misjonarz, rozmawiał z nimi po arabsku, płynnie po arabsku i czy wiesz, że zakładałem, że to, co by zrobili, to wyrwanie filmu z aparatu. Wytnij film i zrób to . Zakładałem , miałem tylko nadzieję, że nie zabiorą mi aparatu. Nawet nie otworzyli mojego aparatu. Pozwolili mi odejść. Mówił przez to. Wziąłem aparat i „wróćmy teraz do autobusu”. Mamy dość Sychem .
 	Teraz na Mt. Ebal , to lata 90-te, archeolodzy na górze, gdzie odczytywano klątwy. Był tam ołtarz, tam było wzgórze, a archeolodzy zaczęli kopać w dół i kiedy zaczęli kopać, znaleźli ogromny ołtarz. Żaden z tych małych ołtarzyków nie jest taki jak w Beer-Szebie, wiesz, że jest taki wysoki i taki duży. Jest to ogromny ołtarz wykonany z nieoszlifowanego kamienia, do którego prowadzi rampa. Co ci to mówi ? Z nieoszlifowanego kamienia z rampą? Czy Kananejczycy wykonali swoje ołtarze z nieoszlifowanych kamieni, czy z kamieni ciętych? To jest nieoszlifowany kamień . Czy Żydzi mieli robić ołtarze z nieoszlifowanych kamieni? Czy Żydzi mieli stawiać stopnie przed swoim ołtarzem? Żadnych kroków. Mieli zrobić rampy do ołtarza. Zgadnij co, to miało rampę z nieoszlifowanymi kamieniami. Pytanie: czy to żydowski ołtarz? Później odkryli, że datuje się to na Jozuego. Sugerują, że ten ołtarz pochodzi z rozdziału 8, wersetu 30, gdzie jest napisane: „Jozue zbudował na górze Ebal ołtarz dla Pana, Boga Izraela, tak jak Mojżesz, sługa Pana, nakazał Izraelitom”. Sugerowali, że faktycznie znaleźli ołtarz, który zbudował Jozue. Teraz, gdy tylko ktoś powie , że znalazł ołtarz, który zbudował Jozue, pokazując, że Biblia jest historycznie dokładna, co dzieje się następnego dnia? Inni archeolodzy przybywają tam i atakują to coś , mówiąc : „ Och , to było źle datowane na zły okres. Spóźnili się o 300 lat i dlatego nie jest to ołtarz Jozuego. Nie wiemy, czyj to ołtarz, ale tam na górze to jakiś duży, trąbiący ołtarz. Czy zatem będzie debata na ten temat? Czy do dziś toczy się debata na ten temat? Więc wszystko, co mam zamiar zrobić, to powiedzieć, czy teraz myślę, że to ołtarz Jozuego? Myślę, że to jest od Joshuy, myślę, że dobrze to zrozumieli. Ale jest wiele kontrowersji na ten temat i tak właśnie dzieje się w archeologii.
 	Wszystko, czego chcę, to żebyś miał pojęcie o archeologii. Czy archeologia dowodzi Biblii ? Tak. Ale musisz być z tym naprawdę ostrożny. W przeciwnym razie archeologia obala Biblię w pewnych punktach i musisz to uporządkować. Każdy ma swoje teorie i rzeczy się mylą, są różne rodzaje problemów. Więc musisz być ostrożny. Dowiadują się więcej o kulturze, archeologia jest jedną z wielkich nauk świata. Rzeczy, których dowiedzieliśmy się o starożytnym Bliskim Wschodzie, ale musisz być bardzo ostrożny. To naprawdę dużo dyskutowane. 
G. Oszustwo i sojusz Gibeonitów [33:57-34:47]
 	Teraz Jozue jest w Jerychu. Można tam zobaczyć Morze Martwe, Morze Słone , a tuż obok jest Jerycho. Jozue zawarł sojusz z Gibeonitami . Pozwól, że wcisnę tutaj przycisk dla Gibeonitów , miasta Gibeon. Czy pamiętacie Gibeonitów przebranych w stare ubrania , przynieśli stare jedzenie i powiedzieli : „ Przybyliśmy z odległości tysięcy mil. Spójrz na te wszystkie rzeczy, te sandały były dobre, ale teraz wszystkie są zużyte. Chcemy zawrzeć z tobą sojusz, ponieważ słyszeliśmy o twoim Bogu. Chcemy zawrzeć z tobą sojusz”. Pytanie? Czy są z bardzo daleka? Nie. Oni są z martwego centrum w środku Izraela. Martwe, smętne, proste centrum Izraela, z którego pochodzą. Żydzi nie wiedzieli. Nawiasem mówiąc , Żydzi nigdy nie konsultowali się z Bogiem i nie zawarli sojuszu z Gibeonitami . 
H. Liga Południowa [34:48-35:26]
 	A kiedy zawrą sojusz z Gibeonitami , co się stanie? Jerozolima, Hebron, Lakisz i inne miasta na południu, pięć miast, zebrały się razem i mówią: „Zaatakujemy Gibeonitów, ponieważ zawarli przymierze z Izraelem”. Więc tych pięć południowych miast zbiera się razem i przybywają, by zaatakować Gibeon . Gibeon krzyczy do Jozuego. Wysyłają ludzi do Jozuego, mówiąc: Jozue, przyjdź i pomóż nam. Jozue będzie maszerował ze swoimi oddziałami przez całą noc, a tu słońce się zatrzyma. Czy pamiętasz to? Tutaj to się dzieje. To jest kontekst dla stojącego w miejscu słońca – pięć południowych miast naciera na Gibeon, Jozue maszeruje przez całą noc. 
I. Pustynny spacer z Jerycha do Michmasz [35:27-42:29]
 	Kiedy byłem w Izraelu, miałem wtedy około 25 lat. I miałem dwóch przyjaciół, obaj byli Daves , nazywaliśmy się DDT, Dave, Dave i Ted, i zasadniczo chodziliśmy na spacery po pustyni . Więc tutaj jest pustynia. Kiedy miniesz tę drogę, czy widzisz tę drogę tutaj? Nazywa się to Trasą Grzbietową. Gdy przejdziesz na drugą stronę na wschód od Szlaku Grzbietu, wszystko to jest pustynią . Teraz cała woda spływa tutaj z Morza Śródziemnego, które jest tutaj. Po przejściu przez grzbiet jest to pustynia. To jak Kalifornia, z przodu góry jest woda, ale z tyłu góry jest co? Pustynia. Więc pustynia jest tutaj i zwykle chodziliśmy po Pustyni Judzkiej z Jerozolimy do Jerycha. Ale pewnego dnia zdecydowaliśmy, że każdy mięczak może zejść z Jerozolimy do Jerycha . Ja t wszystko z górki dla 20 mil albo tak. Więc zdecydowaliśmy, że jesteśmy będą jak ludzie Jozuego . Zaczniemy w Jerychu , będziemy wspinać się na te klify i maszerować 20 mil stąd. Pójdziemy do Mickmash, tak jak ludzie Joshuy. Swoją drogą, jest pod górkę. Jerycho leży około 800 stóp poniżej poziomu morza, to jest około 2500 stóp nad poziomem morza. Więc masz około 3300 stóp wspinaczki, a potem jesteś jak wspinaczka najpierw na 1800 stóp, a potem wyruszasz przez pustynię. Więc byliśmy, jakby to powiedzieć, byłem w naprawdę dobrej formie. W tym czasie byłem sportowcem, grałem w koszykówkę na studiach i inne tego typu rzeczy. Ale byłem w świetnej formie. Byliśmy przyzwyczajeni do chodzenia po pustyni, więc wszyscy byliśmy zatankowani wodą.
 	Rozpoczęliśmy wspinaczkę tym pierwszym zestawem klifów wychodzących z Rift Valley. Wspięliśmy się na pierwszy zestaw klifów. Kiedy wstajemy, temperatura zaczyna rosnąć i robi się coraz goręcej, a na pustyni zaczyna dochodzić do 110. Nagle idziemy przez tę pustynię i tak przy okazji, idziesz doliną, czy chodzić po skarpie? Zawsze chodzisz po grani. Zrobiliśmy to, kiedy wyszliśmy z Betlejem, kiedy szliśmy doliną, i było tam jakieś 12-letnie dziecko, i to jest szczera prawda, 12-letnie arabskie dziecko siedzi na szczycie, byliśmy na głębokości około 300 stóp w tym wąwozie. Zaczyna rzucać w nas kamieniami. Więc patrzymy w dół i bam, bam! Te kamienie, więc patrzymy w górę, te dzieciaki śmieją się do rozpuku, rzucają tymi kamieniami, kamieniami wystarczająco dużymi, by strącić ci głowę. Spadają z wysokości 300 stóp, uderzyli, wiesz co? Masz problem. Oto ten roześmiany dzieciak i trzej wielcy Amerykanie, on nas przygwoździł . Rzuca kamieniami, a my uciekamy, bo nie mogliśmy do niego wrócić. Są tam klify, więc wystartowaliśmy. Wyciągnęliśmy z tego lekcję: nie chodzi się po dolinach. Chodzisz po grzbietach. Więc teraz idziemy po grzbietach przez pustynię. Kiedy idziesz po grani, oznacza to, że nie możesz przejść na drugą stronę, nie możesz tak po prostu wskoczyć na drogę.
 	Nagle zaczyna nam brakować wody. Kiedy zaczyna brakować ci wody i jest 110, 115, 120 stopni, nagle zaczynasz się odwadniać. Co się dzieje, gdy się odwodnisz ? Czy wiecie, czy któryś z was zemdlał i tuż przed zemdleniem zaczyna widzieć białe gwiazdy i wszystko zaczyna robić się białe, zbliżając się do ciebie? Nagle idziemy przez pustynię i wszystko robi się białe , a wizja się zbliża. Patrzysz w górę, a kiedy patrzysz w górę, widzisz, że są te stworzenia o rozpiętości skrzydeł 6 stopy krążą nad głową. Okazuje się , że prawdopodobnie wiesz, dlaczego krążą nad głowami. Potem podnosisz wzrok i nagle z moich czasów przypominasz sobie film, który widziałeś, kiedy byłeś dzieckiem, zatytułowany „Ptaki”. Czy nadal jest nieaktualny? To coś jest stare! Anyways i tak ja widzę te ptaszki. Więc Dave mówi: „Musimy tylko przejść przez tę górę 394 i maszerujemy. Tak, skończyła nam się woda i robi się naprawdę źle. Wchodzimy na górę 394, wspinamy się na tę górę, wstajemy i on mówi: „Jeżeli tylko przejdziemy przez górę, Michmash będzie po drugiej stronie, a potem możemy zejść do miasta i kupić coś drink." Więc maszerujemy w górę tej góry. Wchodzimy na szczyt góry i przechodzimy przez grań, on mówi o koktajlach mlecznych, to było okropne. Byłem prawie gotów go zabić. Wchodzimy na szczyt góry, wchodzimy na grzbiet i nie ma Michmasz . Źle odczytał mapę. Wtedy prawie go zabiliśmy.
 	Kiedy patrzysz na zewnątrz, to przyprawiające o mdłości uczucie. Czy szanujecie ocean? Tutaj pochylasz się nad oceanem, nie poważnie, patrzysz na ocean i widzisz, że jest ogromny. Gdybym wypłynął w oceanie, byłbym pyłkiem, który po prostu by mnie pochłonął. Miałem taki sam szacunek dla pustyni . Czy byłeś kiedyś w kontekście pustyni, kiedy wyjrzałeś i wszędzie, gdzie możesz zobaczyć, jest po prostu pustynia tak daleko, jak okiem sięgnąć . I czujesz się jako istota ludzka, jakbyś był taki mizerny. Nagle wiesz, że jesteś odwodniony i wiesz, że masz kłopoty, a on po prostu źle przeczytał tę głupią mapę, a wtedy oznacza to, że musisz zejść do doliny i wspiąć się na następną górę i mieć nadzieję, że Michmash jest włączony druga strona. My poszliśmy doliną wspiętą następną górą zajechałem nad wierzchołkiem. Kiedy przyjechaliśmy do Michmash i jesteśmy czerwoni jak burak. Wszyscy ludzie w Michmasz pytali: „Skąd przybywacie?” Przyjechaliśmy z Jerycha. "Oh! W takie dni nie idzie się przez pustynię. Dzisiaj jest gorąco." Tak, wiemy, że jest gorąco. Jerycho? „Wiesz, że nikt nie przyjeżdża z Jerycha. Po prostu tego nie rób”. Facet zaprasza nas do swojego sklepu i mówi: „ cokolwiek chcesz pić, moi przyjaciele, wszystko, co chcesz pić, za darmo, to na mój koszt”. Więc pomyśleliśmy, że to jest świetne, nigdy nie miałem Araba, który zrobiłby coś takiego za darmo. Zawsze musisz handlować. Ten facet powiedział, że za darmo. Jesteśmy jak bohaterowie miasta. Wszyscy ci ludzie przyszli i są jak ci Amerykanie, wiesz, że idziemy na pustynię. Nie mówią ci, więc zaczynasz pić to coś.
 	Twój mózg składa się głównie z wody. Dobra. Niektórzy mogą powiedzieć, że powietrze, ale głównie woda. Kiedy się odwodnisz , twój mózg faktycznie się kurczy, ponieważ jest tam dużo wody. Dlatego masz duże problemy z widzeniem. Ponieważ twój mózg faktycznie się zapada, a także kiedy wyciąga się z jamy głowy, pogarszasz się, nie mam migrenowych bólów głowy, nigdy nie miałem, ale masz ból głowy, który jest tak silny, że prawie zabiera cię z nóg. To bardzo boli i nie widzisz. To po prostu dlatego, że twój mózg zapadł się w jamie mózgu, wciąż tam jest, twój mózg wariuje.
 	Potem zaczynasz wąchać te rzeczy, prawda? Nie mówią ci, że za każdym razem, gdy to wypijesz, twoje ciało spada, jesteś odwodniony i nie może zaakceptować wody, ponieważ pijesz za dużo . Więc wszystko, co spada, zgadnij co? To wraca. To jest naprawdę, powiedziałbym, najgorsze uczucie, bo umierasz, bo potrzebujesz czegoś do picia. Wszystko, co odkładasz, wraca. Kiedy wymiotujesz i zastanawiasz się: „ co tu się dzieje?” Po prostu muszę się czegoś napić, ale nie mogę się powstrzymać. W międzyczasie dostaliśmy darmową przejażdżkę, byliśmy bohaterami miasta, to było straszne. Ale i tak wracamy do domu i kończymy na robieniu ciepłego mleka na łyżce. Łyżka po łyżce, musisz powoli się nawadniać. Niektórzy z was pewnie wiedzą więcej na ten temat niż ja. Nie wiedzieliśmy, co robimy , wiedzieliśmy tylko, że nikt z nas nie może nic zrobić, żeby zostać na dole. Więc musiałeś brać to naprawdę, naprawdę powoli, żeby twoje ciało nie podskoczyło. To jest moje doświadczenie z pustynią . 
J. Słońce stojące w Gibeonie [42:30-44:32]
 	Teraz mówisz: „Dlaczego, Hildebrandt, opowiadasz te wszystkie głupie historie?” Cóż, chcę, żebyś pomyślał o ludziach Joshuy. Podróżują z Jerycha do Gibeonu, oddalonego o około 10 mil stąd. Maszerują całą noc. Zawsze ciągniecie całonocny marsz 30-40 mil pod górę, około 3300 stóp różnicy ponad 20 mil i maszerujecie całą noc. Pytanie, czy jesteś gotowy do walki następnego dnia? Rozmawiamy o walce wręcz następnego dnia. Nie napiłeś się ani Red Bulla, ani Monstera. Pytanie , czy będziesz gotowy do walki? O co wtedy modli się Jozue? Joshua następnie modli się , gdy oni tutaj walczą. Joshua mówi: „Panie, musimy pokonać tych gości. Daj nam kolejne 24 godziny na dobę”. Czy ktoś z Was wyciągnął takie 24-godzinne okresy? Teraz chcę cię zapytać o stojące słońce. Właśnie tam idziemy. Maszerują całą noc, a potem Joshua prosi o kolejne 24 godziny. Czy to wydaje się mieć sens, czy rodzi więcej pytań ?
 	Czy są inne sposoby spojrzenia na to wydłużające się o 24 godziny dni? Mówię, że nie jestem pewien, czy pasuje do kontekstu. Na miejscu Joshuy prosiłbym o krótszy dzień, bo właśnie przemaszerowaliśmy 30 mil. Swoją drogą, jeśli maszerujesz nocą po pustyni, w czym problem? Czy wychodzisz w nocy na pustynię w ten sposób? Odpowiedź brzmi: nie. Mówią ci, nawiasem mówiąc, szybko się uczysz, czy słuchasz tradycji? Kiedy mówią ci , nie chodzisz doliną, czy chodzisz doliną? Cóż, zignorowaliśmy to i prawie straciliśmy głowę. Powiedzieli nam, że nie wychodzi się tam w nocy, bo tego, co się dzieje w nocy, nie da się dobrze ocenić, a ludzie schodzili z klifów. A następnego dnia znajdują ich martwych w tych kanionach. Nie chodzisz nocą. Swoją drogą, czy nasi żołnierze celowo walczą w nocy? Nasi żołnierze walczą w nocy, ponieważ dzięki tym goglom nocnym mamy przewagę w nocy. Wiem, że mój syn był w Afganistanie, zarówno w Afganistanie, jak iw Iraku, wychodzili na nocny patrol, bo w nocy mamy przewagę dzięki goglom nocnym. Jeśli nie masz tych gogli nocnych, masz kłopoty? I tak właśnie mówią. 
K. Opcje stojącego słońca [44:33-52:54]
 	Tak czy inaczej z Joshuą i tą południową kampanią. Gibeonici , ich ślisko, ubierają się w te stare ubrania i przynoszą stare jedzenie z pleśnią, ich bukłaki od wina są całe popękane i mówią: „O, wiesz, że wzięliśmy ten chleb prosto z pieca . Spójrz, teraz wszystko jest spleśniałe. Jesteśmy z daleka, więc zawrzyj z nami traktat. Jozue, zawrzyj z nami przymierze”. Zawierają z nimi układ. Potem wołają: „Potrzebujemy teraz pomocy, ta południowa liga Jerozolima, Hebron, Lakisz, te inne miasta nas atakują”.
 	Tak więc Jozue maszeruje ze swoimi wojskami przez całą noc, aw rozdziale 10 wersecie 11 opisuje wtedy stojące słońce. Kiedy uciekli przed Izraelem, Izrael maszeruje całą noc i atakuje, pomagając chronić Gibeon. Gdy uciekali przed Izraelem na drodze z Bet- Choron do Azeki , Pan spuścił na nich z nieba wielkie kamienie gradu, i więcej z nich zginęło od tych kamieni, niż zginęło od mieczy Izraelitów. Czy to ma sens? „Więcej z nich zostało zabitych przez kamienie gradowe niż przez izraelskie miecze. W dniu, w którym Pan wydał Amorytów Izraelowi, Jozue powiedział do Pana w obecności Izraela: „I tak mówi: O, słońce, zatrzymaj się nad Gibeonem”. Tak więc słońce stało nieruchomo nad jednym horyzontem „ a księżyc nad doliną Aijalon ”, która jest drugim horyzontem. Więc słońce stoi nieruchomo tam, księżyc stoi nieruchomo tam. „ Więc zatrzymało się słońce, i księżyc się zatrzymał, aż naród się zemścił jego nieprzyjaciół, jak jest napisane w Księdze Jaszar ”.
 	Czy ktoś z was czytał księgę Jasha ar ? Jest przypisany na przyszły tydzień. Gdzie jest księga Jashara ? Czy jest częścią Biblii? A propos, czy Jozue cytuje Księgę Jaszara ? Ta historia, jeśli chcesz rozwinąć tę historię, zobacz księgę Jaszar . Gdzie jest czy jest to księga Jaszara ? Nikt nie wie. Księga Jaszara zaginęła. Nawiasem mówiąc, czy Biblia zawiera wiele zaginionych ksiąg z przeszłości? Czy Biblia była jedyną księgą, która krążyła po starożytnym świecie? Nie, tutaj wspomina o Księdze Jaszar , której już dawno nie ma. Nikt go nie widział przez ostatnie trzy tysiące lat. Ale Jozue najwyraźniej spisał z niego tę historię.
 	„Słońce zatrzymało się na środku nieba i opóźniło zajście o cały dzień. Nigdy wcześniej ani później nie było takiego dnia, w którym Pan wysłuchał człowieka”. To bardzo ciekawe stwierdzenie. Więc stojące słońce, co to znaczy? Niektórzy mówią, że to dzień zaginięcia Jozuego. Jest to 24-godzinny okres, w którym słońce stało w miejscu. Przy okazji, pytam was, czy słońce stoi w miejscu, czy ziemia się kręci? Słońce wschodzi z powodu obracania się ziemi. Więc właściwie musisz zatrzymać obracanie się Ziemi. Pytanie : czy to sprawia problemy? Oceany szaleją . Więc ziemia się kręci. Czy mógłbyś zrobić lekkie zginanie? Czy mógłby zagiąć światło i sprawić, że ziemia będzie wyglądać jak stojące słońce?
 	Więc nie wiem, jak Bóg to zrobił, ale niektórzy ludzie wciąż mówią: „Hej, włożyli to do komputera i komputer stwierdził, że brakuje 24 godzin. Mój problem z komputerami polega na tym , czy znasz zasadę GIGO dla komputerów? Syf na wejściu, syf na wyjściu. Czy komputery mówią ci, co wkładasz? A więc wszystko, co mówię, to ostrożność w używaniu komputerów do udowodnienia Biblii. Więc na stojącym słońcu bądź ostrożny w przypadku rozwiązania komputerowego.
 	Czy Jozue chce jeszcze 24 godziny na walkę dla swoich żołnierzy? Powiem wam, że moim zdaniem jego żołnierze są śmiertelnie zmęczeni. Prosi o ulgę, a niektórzy ludzie sugerują, że tak naprawdę prosi o słowo oznaczające, że „nie ruszaj się” można również przetłumaczyć jako „uciszony”. Więc prosi o uciszenie słońca. Jego wojska są atakowane przez słońce, słońce tam jest intensywne, a słońce praży, a on mówi: „ Panie , ucisz słońce”. Nawiasem mówiąc, czy chmury nadciągają wraz z gradobiciem i czy chmury uciszają słońce? Więc niektórzy ludzie myślą, że to wzywa do wyciszenia słońca. Grad , gdy nadchodzą chmury, w ciszy ciepło słońca. Grad wypędza Kananejczyków i wszystko się ochładza. O to prosił Jozue.
 	Tak przy okazji, czy ten tekst naprawdę mówi tutaj w NIV, że słońce stoi w miejscu. Więc to nie pasuje. Chcę dać tej rzeczy 20% możliwości lub mniej. A może około 15% prawdopodobieństwa. 
 	Jest facet, który nazywa się John Walton. Uczy w innej szkole, nie chcę wymieniać nazwy, to miejsce nazywa się, chyba się nazywa, jest w Chicago. To miejsce nazywa się Wheaton. W każdym razie uczy tam John Walton. Walton to szaleniec, dlatego tak bardzo go lubię, a on wpada na najciekawsze, fascynujące, dobrze zbadane i kreatywne pomysły. Jest niesamowitym uczonym i lubię go za to, że jest kreatywny i za wiele innych rzeczy. W każdym razie John Walton badał stare babilońskie teksty omen. To nie żart – babilońskie teksty omen. Czym są babilońskie teksty omen? Omeny są wtedy, gdy rzucasz klątwę na kogoś lub coś w tym rodzaju. Wróżby to złe wróżby. Słyszeliście kiedyś o złych i dobrych omenach? Właściwie, jesteście w okolicach Salem , więc pewnie o tym wiecie — o złych i dobrych omenach. Sugeruje, że to, co dzieje się z Jozuem, polega na tym, że Bóg umieścił tu słońce na jednym horyzoncie, a księżyc na drugim, żeby Kananejczycy to zobaczyli i zdali sobie sprawę, że to zły omen. To bardzo zły dzień na walkę. Kananejczycy wpadaliby w panikę z powodu pozycji słońca i księżyca i czytaliby, że bogowie przemówili przeciwko nim i że są smażeni, bo bogowie mówią, że to dla nich zły omen. Jego spostrzeżenie opiera się na tych tekstach omen. Nawiasem mówiąc, to, co mówi Joshua, to umieszczenie słońca tutaj, a księżyc tam: „daj mi zły omen, aby uciekli, a nasi chłopcy doznają ulgi”. Innymi słowy, nasi ludzie nie będą musieli wychodzić i walczyć. Potem Bóg zabiera ich z gradem. Czy to czyni se n se? To może być omen, mówi, słońce nad Gibeonem, księżyc nad Aijalonem i określa to jako zły omen. Naprawdę podoba mi się ta sugestia, brzmi na wpół szalenie i prawdopodobnie taka jest, ale ja też. Więc po prostu chcę spróbować. Nie mówię, że tak jest, mówię , że prawdopodobnie pójdę, gdy słońce stanie w miejscu. Ale podoba mi się to, ponieważ wyjaśnia tak wiele rzeczy na temat zmęczenia jego żołnierzy i proszenia o ulgę. Czy możemy dać temu 5-10%? Mimo wszystko uważam, że to ciekawa interpretacja. Myślę, że to możliwe, że opiera się na tych starożytnych tekstach omenowych i on może coś wiedzieć.
 	Hanna? Nie nie nie. Mówię to pierwsze, to jest standardowe, większość ludzi trzyma. To jest 80%. I chcę to zrobić około 15%. Chcę to zrobić w około 10%. Co ja właśnie zrobiłem, 80, 20, 15… to się nie sumuje, sumuje się do ponad 100. Ja tylko z tobą zadzieram. W każdym razie, ale próbuję powiedzieć, że ten jest prawdopodobnie standardem, a ten jest prawdopodobnie mało prawdopodobny, ale myślę, że jest fascynujący, ponieważ wyjaśnia różne rzeczy. Szczerze mówiąc, wyjaśnia rzeczy, których nigdy wcześniej nie byłem w stanie wyjaśnić i dlatego podoba mi się jego sugestia. 
L. Moc modlitwy [52:55-54:08]
 	Sprawdź to. Rozdział 10:14, „słońce zatrzymało się na środku nieba i opóźniło zajście o cały dzień. Nigdy nie było takiego dnia . „Co jest takiego wyjątkowego w tym dniu? „Nigdy wcześniej ani później nie było takiego dnia”. Co jest takiego wyjątkowego w tym dniu? „Dzień, w którym Pan wysłuchał człowieka”. Czy Jozue modlił się i Bóg stworzył niebiosa zgodnie z modlitwą Jozuego? To jest niewiarygodne i próbuję powiedzieć , co mówi nam ten werset? Czy modlitwa ma znaczenie? Czy modlitwa coś zmienia? Czy modlitwa coś zmienia? Mówi, że ten dzień był jak żaden inny. Bóg wysłuchał głosu człowieka i zastawił niebiosa zgodnie z prośbą Jozuego . Zbliża się dzień modlitwy, czy modlitwa ma znaczenie? Tak! Możesz zwracać się do wszechmogącego Boga, Bóg słucha. Wsłuchał się w głos mężczyzny. To jest niesamowite. Jak mówiłem, mam czwórkę dzieci. Moje dzieci mnie nie słuchają. Bóg mnie słucha i to jest niesamowite. Więc jest o czym myśleć. To jest duże przejście. 
M. Księga Jaszara [54:09-54:47]
 	A co z Księgą Jaszara ? Znajduje się w Jozuego 10:1 3 , księdze Jaszar . Próbuję tylko powiedzieć, że w starożytnym świecie krążyły inne księgi, inne zapisy historyczne. Jozue cytuje księgę Jaszara, najwyraźniej w relacji o zatrzymaniu się słońca. Mówi: „ podejdź i zobacz przypis tutaj , w tej księdze Jaszara ”. Księga zaginęła, nie jest to księga natchniona , ale czy mówi prawdę? Najwyraźniej Jozue powiedział, że ta księga mówi prawdę o tym, jak zakończyła się bitwa. Ale czy wszystkie książki, które mówią prawdę, są natchnione przez Boga? Niekoniecznie. Joshua po prostu cytuje tę książkę i myślę, że jest interesująca. 
Pn. Kampania Północna: Jabin, król Chasoru [54:48-57:47]
 	Teraz, północna kampania, widzieliśmy południową kampanię, teraz będzie północna kampania. Pokonali pięciu południowych królów, a teraz idą na północ i wpadną na tego gościa, Jabina. Król Chasoru . _ Zamierzają pokonać Jabina . Teraz zobaczysz parę Jabinów . Jest jak Jabin 1 , Jabin 2, Jabin 3 i Jabin 4. W Chasor jest prawdopodobnie 20 Jabinów w rzędzie , aw Księdze Sędziów zobaczysz innego Jabina Król Chasoru . _ Tutaj jest map i po prostu zaznaczę okrąg wokół Chazoru . Swoją drogą co to jest? Morze Galilei . Czy ktoś widzi , czy to wygląda jak mała harfa? Czy to trochę przypomina harfę? Właściwie nazywają to jeziorem Kinneret . Kinneret po hebrajsku znaczy „harfa”. Więc właściwie nazywają to jezioro Kinneret - harfa. Później stało się znane jako Morze Galilejskie lub Morze Tyberiadzkie . Tiberias czy to rzymskie imię? reklama B. Dobra , kto przesiaduje nad Morzem Galilejskim ? Jeśli jesteś w Biblii i nie wiesz, jaka jest odpowiedź, jakie imię podajesz? Jezus. Więc pamiętajcie, Jezus łowi ryby w Morzu Galilejskim , wpada do niego jak burza t onMorze Galilejskie, karmiące ludzi nad Jeziorem Galilejskim. Kazanie na Górze znajduje się nad Jeziorem Galilejskim, prawdopodobnie właśnie tutaj. A więc Jezus jest nad Jeziorem Galilejskim. Teraz Chasor jest trochę, nie wiem, 5 lub 6 mil stąd. Chazor to największe stanowisko archeologiczne w całym Izraelu. Myślę, że około 250 akrów. Czy to dużo ziemi, 250 akrów? To jest duże. Mam na myśli amerykańskie standardy, że nie jest duży, jak mówicie Amerykanie. Mamy teraz tysiące akrów upraw sadowniczych i tym podobne rzeczy, ale 250 akrów dla takiego miasta w starożytnym świecie jest ogromne. Jak duże było Jerycho? Powiedziałem stąd do Lane [ok. 400 metrów]. Jerycho maszerujesz wokół 7 razy. Chazor , 250 akrów. Jest znacznie większy niż Jerycho (ok. 11 akrów). Więc będą mieć tutaj żelazne rydwany . Facet z Hazor , Jabin , bierze swój rydwan i przyjeżdża tutaj, a gdzie oni będą walczyć? Będą walczyć tutaj. Jest ogromna, szeroko otwarta dolina, w której rydwany będą się dobrze poruszać. Ta dolina nazywa się doliną Har Megiddo . Dolina har , har oznacza „wzgórze Megiddo”. Dolina Har Megiddo , mówisz to naprawdę szybko po angielsku i masz dolinę Armageddonu, har megiddo , dolina Armagedonu. To, gdzie Armageddon jest właśnie tutaj. Później przyjrzymy się temu dokładniej. To jest dolina Armagedonu. Megiddo jest tutaj .
 	Więc tutaj schodzą, by stoczyć bitwę. Joshua idzie w górę, czy wygrywa? Joshua zawsze wygrywa, no cóż, nie zawsze. Ale on ich pokonuje. Idą do Chasoru , palą miasto, Jozue pokonuje Chasor . Chazor to duże miasto na północy. 
 O. 2 Problemy: Ai porażka [57:48-59:17]
 	Więc zrobili południe, zrobili północ, i co teraz? Masz dwa problemy. Joshua będzie musiał stawić czoła dwóm problemom. To są istotne problemy. On idzie do Ai. A ja to małe miasteczko, Joshua będzie tutaj w pobliżu obszaru Gilgal -Jericho, na dnie kanionu tutaj. A i będzie znajdować się dokładnie tam. On zamierza iść w górę, walczyć z Ai, ale co się dzieje? Wysyła tam swoich szpiegów, a szpiedzy mówią : „Miasto Aj, mają tam tylko 200-300 ludzi, to nic wielkiego. Nie bierz tam całej armii Izraela, Jozue, po prostu wyślij tam kilka tysięcy ludzi, a my wysadzimy Aj. Nie ma problemu, tam jest tylko 200-300 ludzi. Dajcie nam 2000 ludzi, a spokojnie sobie poradzimy. Widziałeś tam arogancję? Kto wygrywa bitwę? Wygrywamy bitwę, jesteśmy wystarczająco dobrzy, mamy to pod kontrolą.
 	Wysyłają swoich 2000-3000 ludzi do Ai i zgadnijcie, co się stanie? Ponoszą pierwszą porażkę. Czy ktoś z was uprawiał sport? Wchodzisz w swój sezon i masz pierwszą porażkę? Czy pierwszy zagubiony jest zabójcą? To po prostu odbiera wiatr od zespołu. Wiesz, że jesteś naćpany, wyjdziesz tam i rozwalisz ich, a potem poniesiesz pierwszą porażkę, to jest druzgocące. Tak czy inaczej, idą w górę, ponoszą pierwszą porażkę w Ai, małym miasteczku, które ich pokonało . Ai jest tak małe, że kiedy do niego idziesz, możesz rzucić na niego kamieniem, jest takie małe. To znaczy, mówię o quadzie, mówię mniej niż o quadzie. To małe, małe, bardzo małe miasto, Ai, chociaż nie jesteśmy pewni, gdzie to jest. Trwa wielka debata na temat jego dokładnej lokalizacji. 
Grzech P. Achana [59:18-66:14]
 	Na czym polegał problem? Achan zgrzeszył. Achan zgrzeszył i w obozie był grzech. Pamiętasz Achana ? Poszedł do Jerycha i ukradł trochę złota i ukradł szatę babilońską , szata babilońska. Babilońska szata i złoto, a on co zrobił? Zabrał go do swojego namiotu i co zrobił? Zakopał go pod swoim namiotem i ukrył. Co miało się stać z tymi wszystkimi rzeczami z Jerycha? Cały majątek z Jerycha był tutaj, miał być poświęcony Panu . Wszystko to miało być spalone dla Pana. Bogactwo Jerycha, złoto i srebro, miało być zabrane do skarbca Pana. Jerycho było pierwszym Izraelem co? To było ich pierwsze zwycięstwo na ziemi i Bóg powiedział: „ Od twojego pierwszego zwycięstwa dostaję wszystko”. Pierwszym zwycięstwem było Jerycho, dlatego Jerycho było tak wyjątkowe. To było pierwsze zwycięstwo w ziemi obiecanej, a Bóg mówi, że Jerycho jest moje, wszystko przychodzi do mnie. Achan ukradł część towaru, więc w obozie jest grzech. Bóg wie, że tam jest grzech. Idą do walki z Aj. Bóg mówi, że nie jestem już z tobą, jesteś zdany na siebie. I tak przegrywasz. Zauważcie teraz, oni rzucili losy, aby dowiedzieć się, kto to zrobił. Wracają i mówią: „Boże, co tu się dzieje?” Komentarz Joshua jest bardzo interesujący.
 	Pozwól mi popracować nad tym z Achanem . Rzucają losy i los padnie na Achana . Achan mówi: „Dobra, ukradłem szatę, ukradłem złoto i zgrzeszyłem”. Zabijają Achana , ale zabijają też jego rodzinę. Ponownie jako Amerykanie robimy wszystko jako jednostki. Jesteśmy indywidualistami i wszystko odbywa się indywidualnie. Niektórzy próbują złagodzić to, dlaczego rodzina została zabita, mówiąc, że rodzina wiedziała, że zakopał te skradzione przedmioty w ziemi. Więc rodzina była częściowo odpowiedzialna, ponieważ nikomu nie powiedziała. Ci inni faceci poszli i zostali za to zabici, więc rodzina była częściowo winna, ponieważ wiedzieli, co zrobił ich ojciec. To część tego.
 	Innym sposobem spojrzenia na to jest pryzmat osobowości korporacyjnej. W kulturze amerykańskiej każdy jest indywidualistą. I tak, wszystko jest ja i skupiony na sobie. W innych kulturach jest to kultura bardzo „ my ” . Spójrz na jednostki, w innych kulturach nie są to jednostki, jednostki w innych kulturach to grupy rodzinne, klany lub plemiona. To się nazywa : osobowość korporacyjna. Jest w tym coś w rodzaju korporacyjności. Jest to bardzo obce naszemu myśleniu jako Amerykanom , ale jest bardzo ważne, jeśli chcesz zrozumieć inne kultury , które postrzegają siebie jako grupę. Więc prawdopodobnie o to tu chodzi . Samo mówienie o ukamienowaniu Achana io rodzinie pomaga widzieć rodzinę jako jedność . To nie znaczy, zwróćcie uwagę na to, co mówię , że istnieje związek między indywidualnością a korporacyjnością . To , co chcę zrobić, to wycofać się z indywidualizmu i powiedzieć , że jest w tym coś korporacyjnego . To nie znaczy, że zawsze iw każdej sytuacji jest to zawsze korporacyjne. Chcę przez to powiedzieć, że nie zawsze tak jest, ale jako Amerykanie mamy nawet pojęcie korporacyjności . Właśnie z tym staram się pracować . Chociaż czy jako Amerykanie mamy pojęcie korporacyjności ? Czy Amerykanie walczyli z Niemcami podczas II wojny światowej ? I tak, nazywamy to czymś w rodzaju grupy . A więc to jest indywidualność kontra korporacyjność . To nie znaczy, że zawsze jest tak czy inaczej. Ale musisz pracować między nimi dwoma.
 	Myślę, że jednym z innych problemów , kiedy kierowali Ai, było pojęcie przyzwyczajenia. Zakładają , że Bóg był po ich stronie i że Bóg był przewidywalny. Bóg jest zawsze po naszej stronie. Jesteśmy narodem żydowskim . Jesteśmy narodem wybranym . _ _ Bóg jest zawsze po naszej stronie, zawsze jest przeciwko Kananejczykom. Dlatego Bóg staje się przewidywalny. Stał się prawdziwym problemem . Zamiast uświadomić sobie, że każda sytuacja jest indywidualnym wyborem i powierzyć każdy indywidualny wybór Bogu, raczej powiedzieli : „ Och, tak, oczywiście . ” Jest to założenie , że Bóg jest z nami. Czy kiedykolwiek byłeś w kościołach, które mają taką koncepcję, że Bóg jest z nami w tym kościele. Zawsze zakładają, że Bóg jest z nimi, a nie z innymi. Myślę , że trzeba być naprawdę ostrożnym z założeniem, że Bóg jest z nami . Korzystając z tego, że w tym przypadku poszli walczyć z Aj, a Boga nie było z nimi. Dlaczego nie było go z nimi? Ponieważ mieli grzech w obozie. Mieli grzech w obozie , więc Bóg mówi : „Nie . ” 
 	Co ciekawe , ludzie grzeszą, a potem Jozue obwinia Boga. Jozue mówi: „ Boże, dlaczego w ogóle przeszliśmy przez rzekę Jordan? Żałuję, że nie natknęliśmy się na rzekę Jordan. „ Nawiasem mówiąc, kto powiedział coś takiego? Żałuję, że nie trafiliśmy na Jordan , że zostaliśmy po drugiej stronie. Czyż nie tak właśnie powiedzieli Izraelici, kiedy wyszli z Egiptu? Chcemy wrócić do Egiptu, gdzie były pory , melony , jedzenie , i woda. Jozue mówi to samo I problem polega na tym , czy grzech jednej osoby wpływa na całą społeczność?
 	Czy kiedykolwiek widziałeś, jak to się stało? Posłużę się przykładem pastora. Miałem przyjaciela pastora, który właściwie był jednym z moich uczniów. Nauczyłem go Księgi Psalmów i wiele lat później był moim pastorem. Był naprawdę świetnym facetem. On miał pięcioro dzieci . Wpadł w kompromitującą sytuację i zasadniczo dopuścił się niemoralności z kimś w kościele . czy to problem? Więc teraz został przyłapany z innymi kobietami, ma pięcioro dzieci i żonę. Czy to wpłynęło na cały kościół ? Więc chcę powiedzieć , czy grzech wpływa na zbiorowość? Tutaj Achan popełnił grzech , który wpłynął na grupę korporacyjną . Grzech jednej osoby dotyka innych . Więc to jest po prostu grzech Achan , musisz być tego świadomy. Jak mam powiedzieć , nie jesteśmy tylko pojedynczymi kulkami przechodzącymi przez życie . Jesteśmy ze sobą połączeni, a grzech jednej osoby ma wpływ na całą grupę . Czy grzechy twoich rodziców mają na ciebie wpływ? Czy twoje grzechy wpłynęły na twoich rodziców? Tak więc między jednostką a społecznością zachodzi ta iz powrotem relacja , którą obserwujemy nawet dzisiaj. 
Q. Oszustwo Gibeonitów [66:15-68:25] 
 	Teraz jest Gibeonit oszustwo. Oto druga sytuacja , która stanowiła problem. Ai był jednym z największych problemów. Drugim był problem sytuacji z Gibeonem. Gibeon miał ten podstęp, że przybyli z bardzo daleka. Nosili stare ubrania, nosili zniszczone sandały, całe ich jedzenie było spleśniałe . Przyjechali do Izraela i powiedzieli , że chcemy zawrzeć z wami traktat. Izrael myślał, że byli z bardzo daleka, podczas gdy w rzeczywistości byli z czego ? Byli w samym środku Izraela.
 	Więc to jest to, co z tego wynoszę . Uważaj na osoby nie myślące . Innymi słowy , nie musisz pytać Boga, ponieważ odpowiedź jest tak oczywista, że nie musisz pytać. Następnie rozdział 9, werset 14, oto co mówi, jest to interesujący komentarz. „ Mężowie izraelscy próbowali swoich zapasów, ale nie pytali Pana ” . Spróbowali swoich zapasów i zobaczyli, że wszystkie były spleśniałe i stare, ale nie pytali Pana . Gdy nie zapytali Pana, popełnili wielki błąd, zawarli traktat z Gibeonity . Nie pytali o to Boga . Coś , co wydawało się tak oczywiste, okazało się dla nich naprawdę dużym problemem. Mówię więc , że musisz ufać Bogu w wyjątkowości każdej chwili i każdej decyzji. Czy ktoś z Was podejmował decyzje, które faktycznie miały być totalną katastrofą i okazały się jedną z najlepszych rzeczy, jakie Stało Ci się? Czy kiedykolwiek podjąłeś decyzję, w której myślałeś, że to oczywiste, co robić, a kiedy znalazłeś się w sytuacji, która okazała się naprawdę okropna ? Chcę przez to powiedzieć, że nie znamy przyszłości. Nie wiemy , kiedy coś , co wygląda tak dobrze , może okazać się najbardziej brzydką rzeczą na świecie. Coś , co wygląda okropnie, może okazać się dobre. Polegamy na Bogu , ponieważ nie znamy przyszłości . Każda decyzja musi być podjęta w ten sposób.
 	Gibeonici zawarli traktat z Izraelem . Izrael uczynił ich drwalami i nosicielami wody. Więc powiedzieli , okej , popełniliśmy tutaj błąd , ale musicie nam teraz służyć. Tak więc Gibeonici zostali adoptowani do Izraela jako drwale i nosiciele wody . Stali się jakby sługami Izraela, rąbali drewno i nosili wodę. 
R. Podział ziemi [68:26-73:07]
 	Teraz zostało nam około dwunastu minut i musimy dokonać tego podziału gruntów. Po prostu szybko to uderzę . I są cztery plemiona I _ _ chcę, żebyś wiedział. Oto sześć miast , które chcesz poznać . A tak przy okazji , gdzie znajdujesz te mapy? Wszystkie te mapy znajdują się w programie PowerPoint . Pobierz je .  Więc to są w zasadzie cztery plemiona i sześć miast , a następnie chcę po prostu przez nie przejść . Po pierwsze, czy widzisz Morze Martwe , Morze Słone? Narysuj linię bezpośrednio od szczytu Morza Martwego i jakie miasto trafisz dokładnie tutaj , naprzeciwko jego szczytu? Jerozolima. W porządku, tak możesz sobie wyobrazić Jerozolimę. Jakie plemię leży na północ od Jerozolimy? Benzoes. Dlaczego Beniamin jest ważny? Kto przyjdzie od Beniamina ? Król Saul. Pierwszy król Izraela pochodzi od Beniamina. A więc Jerozolima leży tuż przy granicy, na zachód od szczytu Morza Martwego. Beniamina na północy.
 	Jego plemię to Beniamin , które plemię jest na południu? Juda. Dlaczego Juda jest ważna? Kto jest z Judy ? Dawid. Więc Dawid jest stąd na dole, Saul jest stąd, Beniamin. Jaki jest więc związek Judy i Beniamina? Juda jest na południu, Beniamin siedzi na jej szczycie. Jerozolima leży na granicy między nimi, północną i południową.
 	Pozwól , że przeskoczę tutaj na inną mapę. Tutaj jest Jerycho , jeśli chodzi o miasta, widać je na północ od Morza Martwego . Kolejnym miastem jest Gibeon. Czy widzisz Gibeon na północ od Jerozolimy, trochę na zachód? Więc masz Jerycho i Gibeon. Gibeon to miasto Gibeonitów . _ _ I wreszcie, Jerozolima i Jerozolima jest tutaj. Chcę tylko, żebyś się przyzwyczaił te duże miasta w Izraelu? Jerozolima , Jerycho, Gibeon, to są duże miasta. Wiesz również , że te dwa obszary plemienne to Juda i Beniamin. Oto plemię Judy . Czy widzisz tutaj Morze Martwe i gdzie jest Juda? Juda leży tuż nad Morzem Martwym. Więc pokrywa się z Morzem Martwym na wschodzie . _ To plemię Judy na zachód od Morza Martwego.
 	Tutaj, na północy, Jerozolima znajduje się naprzeciw Morza Martwego, około 20 mil lub tak. Co znajduje się na południe od Jerozolimy? M asto Betlejem . B e t- Le hem , B e t oznacza „ dom ” , _ _ le hem oznacza „ chleb ”, „ dom chleba ” , Betlejem. Kto jest z Betlejem ? _ Nie dawaj mi Jezusa tym razem. Kto jest z Betlejem? Dawid. Miasto rodzinne Dawida znajduje się w Betlejem . Jezus narodzi się w Betlejem według Micheasza 5:2. Dawid pochodzi z Betlejem. Nawiasem mówiąc , Dawid zdobędzie Jerozolimę . A więc Hebron jest tutaj. Jest królową południa. To jest jak Atlanta. Hebron jest jak Atlanta, królowa południa. Hebron w as być miejscem, gdzie Abraham pochował Sarę . Pamiętajcie o wszystkim, co było z Abrahamem który jest w Hebronie.
 	Potem jest jeszcze tylko jedno miasto i myślę , że zakreśliliśmy je i to jest to Beer-Szeba ( brzmi jak Beer - shev a ) . Beer-Szeba jest tutaj. Mówię piwo . _ Czy ktoś kiedykolwiek słyszał, jak mówi się o nim jako o Beer- Szebie ? Beer-Szeba, to było jak byłem młodszy , tak to się wymawiało. Beer-Szeba. Piwo oznacza „ studnię ” , s on v a oznacza „ siedem. ” Więc to oznacza siedem studni. Tak więc Beer-Szeba jest południową granicą Izraela. Więc to miasto tutaj jest najbardziej wysuniętym na południe punktem w Izraelu . Beer - Szeba to południe w Negewie .
 	Swoją drogą , czy widzisz, że ustawiają się one na trasie? Jest to główna trasa biegnąca przez północ i południe. Jest tam główna trasa graniowa. A więc jest Jerozolima, Betlejem , aż do Hebronu, a tutaj jest droga , która biegnie jak droga 1A w Wenham.
 	Tak więc teraz na północ od Beniamina jest plemię Efraima. Efraim jest jak Juda na południu . Efraim jest na północy . To główne plemię . _ To jest schemat, którego prawdopodobnie musisz się nauczyć, dobrze? Juda jest obok Morze Martwe , Beniamin jest nad Judą, Efraim nad Beniaminem . Czy to ma sens?
 	A teraz, gdzie jest plemię Dana? Dan jest tutaj, ale kto jest na wybrzeżu ? Filistyni. Co Filistyni robią Żydom? Zabij ich. Dan przeniósł się więc na północ , do najbardziej wysuniętego na północ punktu . Plemię Dana, które tu było, upada . Plemię rozpada się w jedno miasto. To staje się najbardziej wysuniętym na północ miastem . Plemię Dana rusza na północ, ponieważ nie chce zostać pokonane przez Filistynów. 
S. Wojna [73:08-76:12]
 	A teraz przebrniemy przez to. Jego następna dyskusja będzie dotyczyć wojny. To musi iść szybko . _ Wiem , że jest wiele rzeczy, o których można by dyskutować całymi dniami, ale … Rozmawialiśmy o Świętej Wojnie lub o heremie . H e rem oznacza „ poświęcony Panu ” , zniszczony, spalony Panu, poświęcony Panu . Oto , co się dzieje . Herem , zniszczenie , mężczyźni i kobiety, dzieci i zwierzęta , to wszystko , co wydarzyło się w Jerychu. I sraelitom kazano dać im szansę na pokój. Mieli przyjść do miasta i powiedzieć, że możecie się nam poddać, a my was nie zniszczymy. Masz spokój. Zasadniczo pytanie jest dla wielu ludzi i jest to naprawdę trudne , jak Bóg może zniszczyć te miasta , kiedy mężczyźni, kobiety i dzieci, a nawet zwierzęta są zabijane. Nie jestem pewien, czy mam odpowiedzi na to wszystko, ale jedną z zasad jest to, że Bóg sądzi ziemię Kanaan. za 400 lat Bóg mówi , że pozwolił, by niegodziwość Amorytów wciąż rosła i Bóg oszczędził ich przez 400 lata. Po tych 400 latach Bóg posyła Izraela, aby ich zniszczył. Tak więc Izrael staje się narzędziem Boga do zniszczenia tej kultury, ponieważ ta kultura była tak niegodziwa. Bóg mówi, że zasadniczo jest to sąd . Innymi słowy , Izrael idzie tam, niszcząc tę kulturę, wydając wyrok na Amorytów z powodu ich grzechu. Więc to jest numer jeden. To nie tylko Izrael prowadzi z kimś wojnę. Nie , to Izrael wykonuje na nich wyrok Boży .
 	Druga kwestia, która się tu pojawia, to konsekwencje pozostawienia ich na ziemi . Gdyby Izrael zostawił Kananejczyków w kraju, co zrobiliby Kananejczycy z Israelitami ? Zmusiliby ich do oddawania czci ich pogańskim bogom. Tak właśnie się stało . Izrael nie zniszczył ich wszystkich w kraju, a niektórzy z tych Kananejczyków nauczyli Izraela bałwochwalstwa za które później Izrael będzie sądzony . Więc Bóg powiedział , „ Wytrzyj ich, bo ja nie chcę, żeby was zanieczyszczały i uczyły bałwochwalstwa. Izrael tego nie zrobił, więc to jest problem. A więc to jest drugi powód totalnej eksterminacji , aby żaden z nich nie nauczał Izraela o ich bogu .
 	Nawiasem mówiąc, ostatecznie sprowadza się to do tego. Kto ma prerogatywy życia i śmierci? Wychodzę i padam martwy na front Biblioteki czy coś w tym rodzaju. Bóg ma prawo do życia i śmierci , a ty po prostu musisz to przyznać w pewnym momencie . Po prostu musisz się trochę wycofać. My , ludzie, nie mamy tego powołania .
 	T e r e m był rzadko praktykowany . Był praktykowany w Jerychu, Aj i Chasor . Może jeszcze jedno lub dwa inne miejsca, ale w Izraelu było to rzadko praktykowane . Więc musisz być ostrożny. Otóż, niektórzy ludzie myślą , że erem był praktykowany w Izraelu wszystko naprawił i wszystko zniszczył . Nie, tak naprawdę były to tylko trzy miejsca, więc trzeba uważać, żeby zbytnio ich nie 
powiększyć . T. 3 Poglądy na wojnę: brak oporu [76:13-81:07]
 	Teraz chcę uderzyć dalej , wojna do czego to służy ? Chcę porozmawiać o tym, kiedy kiedykolwiek pomyślałbyś o tym, czy wojna jest uzasadniona ? Czy wojna jest kiedykolwiek uzasadniona? Za co byłbyś gotów umrzeć? To kolejne pytanie, za co byłbyś gotów zabić ? Czy naprawdę zabiłbyś kogoś? Na jakiej podstawie zabiłbyś kogoś i co sądzisz o wojnie ? Czy naukowcy mogą rozstrzygnąć te pytania? Zwykle w środowiskach akademickich są to ludzie, którzy aprobują wojnę, czy nie ? Oni zazwyczaj pchnąć pokój? Akademicy , czy są zazwyczaj kapitalistami czy socjalistami ? The uniwersytet , do którego chodziłem, był w większości socjalistyczny . Mówię więc, że myślę, że te rzeczy są bardzo skomplikowane.
 	Pozwól mi szybko je uderzyć. Jezus powiedział co? Jaka jest pozycja braku oporu? Pozycja nieoporu mówi zasadniczo tak : idziesz do wojska jako medyk lub kapelan. Nie podniosę broni, żeby kogoś skrzywdzić, ale wejdę jako medyk lub kapelan, by leczyć. Więc idą do wojska jako medyk lub kapelan. Opierając się na tym stwierdzeniu, Jezus powiedział, aby nadstawić drugi policzek. Jeśli ktoś uderzy cię w jeden policzek, nadstaw drugi. Piotr podniósł miecz i co się stało ? Odciął temu facetowi ucho . Co powiedział Jezus? Czy Jezus zganił Piotra za to, że odciął mu ucho ? Swoją drogą , co Jezus zrobił z uchem tego gościa ? Włożył go z powrotem. Jezus powiedział co robić? Nienawidzisz swoich wrogów czy kochasz swoich wrogów? Bardzo ciekawa wypowiedź Saro . Kochaj swojego sąsiada. Jeśli kochasz bliźniego swego jak siebie samego, czy będziesz zabijał bliźniego? Więc jak z tym pracujesz? Istnieją wersety, które wspierają tego rodzaju podejście wykorzystujące rozdział kościoła i państwa . Jezus powiedział , „ Gdyby moje królestwo było z tego świata, moi słudzy walczyliby. Jaki jest wniosek z tego stwierdzenia? Czy moje królestwo jest z tego świata? Nie , nie jest . _ Więc moi słudzy nie będą walczyć . A wielu pierwszych chrześcijan umiera , nie broniąc się przed Cesarstwem Rzymskim. Więc Jezus powiedział takie rzeczy. Chrystus umiera i to jest przykład dla innych . On się nie broni . _ Umiera bez obrony.
 	To jest teraz pozycja bez oporu , chcę ci pokazać drugą stronę, a potem uznamy to za dzień. Dualizm. Czy możemy powiedzieć, że jesteśmy z królestwa Bożego , a nie z królestwa tego świata? Czy większość z nas żyje na tym świecie? Czy jemy? Czy robimy inne rzeczy na tym świecie? Czy zatem mamy podwójne obywatelstwo? Czy mam obowiązki wobec Ameryki ? Czy mam obowiązki wobec Ameryki ? Oprócz tego , że jestem chrześcijaninem, czy jestem również Amerykaninem ? Jakie są moje obowiązki jako Amerykanina ?
 	Oto inny fragment Jezus powiedział: „ Nie przyszedłem przynieść pokój, przyszedłem przynieść miecz. Jezus powiedział w 22 rozdziale Łukasza: „ Nie przyszedłem przynieść pokoju, ale miecz. ” Co Jezus miał na myśli? Czy Jezus miał na myśli, że powinniśmy chwycić za miecz i iść za nim? Nie , ten fragment został wyrwany z kontekstu. Jezus powiedział , „ Nie przyszedłem przynieść pokoju, ale miecz ” . Innymi słowy , czy miecz zostanie użyty na was, uczniach ? Nie chodziło o to, że uczniowie mieli użyć miecza, ale miecz miał zostać użyty na nich. Czy większość uczniów zmarła gwałtowną śmiercią? Więc Jezus, kiedy to mówi . A co by było, gdybyś zobaczył, jak ktoś jest gwałcony? Czy naprawdę zraniłbyś fizycznie osobę, która ją gwałciła ? Teraz ty stosujesz przemoc wobec tej osoby, ale ta osoba stosuje wobec niej przemoc. Czy po prostu stoisz i mówisz: „ Proszę pana, odmawiam służby wojskowej ze względu na sumienie i nie chcę pana skrzywdzić. Powiem na ciebie policji, więc lepiej zrób to szybko. A może rzuciłbyś się na faceta i zgasił mu światła? Więc chcę powiedzieć , że kiedy jeden kraj robi coś drugiemu, co by się stało, gdyby Ameryka nie zaangażowała się przeciwko Hitlerowi ? Czy to możliwe, żeby Hitler rządził już całą Europą? A więc jakiemu rodzajowi wojny musi stawić czoła nieopór , a co to za pytania ? 
 	Nie rozmawialiśmy o pacyfistach i nie rozmawialiśmy o wojnie sprawiedliwej. Lepiej stąd wynośmy się . O kaj. W porządku, chodźmy . Do zobaczenia w czwartek .
 	To dr Ted Hildebrandt w swoim kursie Starego Testamentu, historii , literatury i teologii . Wykład nr 19 o Księdze Jozuego : mury Jerycha , problem pod Aj i traktat zawarty z Gibeonitami oraz pojęcie wojny i heremu w Księdze Jozuego.
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