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[bookmark: _GoBack] 	Este es el Dr. Ted Hildebrandt en su curso de Antiguo Testamento, Historia, Literatura y Teología. Lección número 19 sobre el libro de Josué, Los muros de Jericó, los problemas de Hai y el tratado con los gabaonitas , así como el concepto de guerra y herem en el libro de Josué. 
A. Vista previa del cuestionario y demostración de Get Lost in Jerusalem [0:00-13:13]
 	Vamos a ordenar. Repasemos en qué estamos trabajando para el jueves. Tendré lista la guía de estudio mañana por la mañana, a primera hora , y se la enviaré por correo electrónico a todos. ¿Está eso bien? Y luego también lo publicaré en línea. Entonces , Estaré en línea y también deberías tenerlo en tu correo electrónico. La lectura para el próximo jueves es 2 Samuel, que consta en gran parte de 24 capítulos. Se trata de David. ¿Conocen muchas de las historias de David? Se trata de David y Betsabé. Estas son las historias que probablemente creciste sabiendo sobre David, David y su hijo Absalón. Entonces , 2 Samuel y luego 1 Reyes , capítulos 1 al 11 , se trata principalmente de Salomón. Entonces , básicamente, lo que estás leyendo para la próxima semana es David y Salomón. Esas historias son bastante conocidas por todos. La exploración de Jerusalén en Get Lost in Jerusalem , vamos a repasar eso a continuación. ¿Bueno? Así que solo dame un segundo con eso. Hay algunos versículos para memorizar del Salmo 51 . Hay uno, dos, tres, cuatro versículos para memorizar. Estos son “Crea en mí un corazón puro, oh Dios”. Básicamente son versos que son canciones que muchos de ustedes han cantado. Son versos muy, muy famosos del Salmo 51 , que es el salmo de David que refleja su pecado con Beerseba. Entonces, está la lectura de 2 Samuel, la lectura de 1 Reyes 1-11, estos versículos para memorizar, y luego Piérdete en Jerusalén .
 	Lo que me gustaría hacer es mostrarte Piérdete en Jerusalén ahora. Está en cualquiera de las máquinas conectadas en red en Gordon aquí y en Internet. Por ejemplo, entro en el edificio de Ciencias. ¿Alguno de ustedes conoce el primer piso del edificio de ciencias? Si entra desde el lado de Frost allí y gira inmediatamente a la izquierda. Hay una sala llena de estos hermosos monitores grandes y puedes usarlos. El único problema es que hay que arrancar en Windows [aunque a partir de 2012 está en Internet y se puede acceder tanto en plataformas PC como Mac] . Solo usamos lo mejor de esta clase. Así que tienes que arrancar en Windows. Luego vas a todos los programas. ¿ Están familiarizados con Windows ? Subes y arrancas en Windows y hay un pequeño botón en el costado, en el lado inferior izquierdo . Básicamente, presionas eso y vas a todos los programas y te pierdes en Jerusalén y lo sacas de allí.
 	Entonces, veamos eso ahora y quiero repasarlo un poco aquí. Así que voy a llamar a este programa desde aquí. Piérdete en Jerusalén a pantalla completa y recorre parte de ella contigo. Entonces, aquí llamamos al programa, esto será lo mismo que obtendrás. Cuando vea estas cosas iniciales aquí, básicamente puede hacer clic en el botón para hacer clic en todas estas cosas. Así que voy a hacer clic en este botón y saltar al programa. Ahora lo primero que debes saber con este programa es cómo apagar la música. Es el día que murió la música. Así es como matas la música. Justo aquí ves ese pequeño botón de nota musical? Así que acabemos con eso y bam, la música se ha ido. No más música. Ahora lo que vamos a hacer aquí es pasar por este programa. Hay una sección de juegos . De hecho, mi hijo escribió la sección de juegos cuando tenía 16 años. Yo le enseñé a programar y él hizo los juegos y aquí están los juegos.
 	Bueno, vamos a explorar la Jerusalén virtual. Ahora, déjame decirte antes de saltar. Hay tres sitios que quiero que sepas. Estos son los importantes. Una va a ser lo que se llama Área G. Son una G es una excavación arqueológica . Vas a ver un montón de rocas, y debes saber lo que significan esas rocas . Y te mostraré cómo puedes averiguar lo que significan. Are a G será tu primera.
 	El túnel de Ezequías es el segundo. Quiero que pases por el túnel de Ezequías. Así que el túnel de Ezequías . Comience por el lado este, atraviéselo, salga por el otro lado y luego vuelva a cruzarlo. ¿Bueno? Entonces, el túnel de Ezequías, uno debe estar afuera, caminar por él, atravesarlo, salir por el otro lado y luego volver a través del túnel de Ezequías.
 	El otro que me gustaría que miraran es lo que se llama eje de Warren. Aquí está el eje de Warren. Y luego solo lee algunas cosas sobre eso. El pozo de Warren, el túnel de Hez ekiah y esta Área G , esas son las tres cosas que quiero que observen. Te llevará alrededor de media hora mirar a través de estos panoramas.
 	Ok , déjame, en realidad busquemos eso y luego iremos al pozo de Warren. Así que voy a entrar. Ahora, ¿cómo entras en el programa para explorar la Jerusalén virtual? Tiene todas estas otras cosas, pero solo vamos a explorar la Jerusalén virtual. Así que voy a hacer clic aquí. Luego puede ver que hay un mapa o una lista de sitios. La lista de sitios podrá decir exactamente a dónde vamos. Así que voy a ir a la lista de sitios, si van al mapa, veamos si esto funciona. ¿Ves cómo este es un mapa de Jerusalén con todos esos puntos rojos? Si pasas el cursor sobre el punto rojo, aparece y te muestra dónde está. Si haces clic, vas allí. Ahora, no quiero ir allí, así que voy a ir a la lista de sitios. Aquí está la lista de sitios y están ordenados alfabéticamente. Puedes ver aquí que dice ¿área qué? El área G está justo ahí. Bajo el área G, en realidad no quiero ir allí. Voy a hacer Warren's Shaft. Pero veamos aquí, si tenemos Warren's Shaft. Voy a tener que hacer clic sobre uno. Y ahí está justo en la entrada de Warren's Shaft.
 	Vale, hay una pequeña flecha, una cosa de flecha aquí, a un lado. Así es como vuelves. ¿ Quieren ir al Muro de los Lamentos? Vamos al Muro de los Lamentos. Ahora, los judíos lo llaman el Muro de los Lamentos y aquí hago clic aquí, y ahora estamos en este Muro de los Lamentos o Occidental. Giro un poco y aquí estamos. ¿Puedes ver? Aquí está el Muro Occidental. Ahí está la Cúpula de la Roca junto al Muro Occidental. Entonces, si puedes mirar a tu alrededor para ver qué hay aquí arriba, porque lo estamos pasando por alto, si miras aquí, ahí está él. La pierna de esa mujer es falsa, eso es todo retocado con Photoshop . De todos modos, estas son las personas con las que estamos . Ver a la gente mirando hacia abajo.
 	Ahora, si realmente quieres bajar para ver el Muro de los Lamentos, ¿ ves que el cursor se convierte en una flecha? Se convierte en una flecha, y luego haces clic, y ahora estamos aquí abajo. Quiero acercarme, así que voy a conseguir una flecha que se acerque, y ahora estamos más cerca, y aquí está el Muro de los Lamentos. Esto se llama el Muro de los Lamentos. Por cierto , ¿ves que estos son todos hombres, y las mujeres están al otro lado del mar? pantalla s . Adoran en comunidades separadas: ¿de acuerdo? Entonces , las mujeres están allá, los hombres están aquí, y tienes que usar una kipá. en tu cabeza cuando vayas allí.
 	Siempre me gusta llevar mujeres aquí porque nunca podrás ver esto . Este programa te mostrará algo que las mujeres no podrán ver en la vida real. Ahora quiero acercarme al Muro Occidental. Esto está realmente muy cerca de eso. Puedes ver que meten sus oraciones en las grietas de la roca . Por cierto, puede enviar un correo electrónico desde Estados Unidos y lo pondrán aquí. Ahora, cuando ponen sus oraciones en la pared, eso significa que sube directamente, no pase la portería, sube y es rápido. Esto es muy rápido, va directamente al cielo. Los pones aquí y solo tienes que pagar quince dólares o lo que sea.
 	Ahora, voy a dar la vuelta aquí. Lo que quiero hacer es llevarte, hay un pequeño lugar en el lado izquierdo aquí para entrar allí. Las mujeres no pueden entrar allí en absoluto. La pura verdad es que no sabía si me permitían entrar allí. Así que mi hijo y yo entramos aquí y así es como se ve . Quería ver lo que se llama el arco de Wilson. El arco de Wilson está justo aquí. Herodes construyó eso . ¿ Recuerda al Rey Herodes con Jesús? Herodes reconstruyó el templo, ese arco se remonta al templo de Herodes y Jesús. Herodes no quería caminar por el valle y subir, porque era demasiado perezoso. Así que quería construir algo en línea recta para no tener que caminar hacia el Valle Central y subir. El arco de Wilson se construyó para que Herodes pudiera caminar directamente hacia el templo. Puedes ver a los judíos aquí leyendo sus libros, y rabinos y varias cosas. Ves a este tipo con su manto de oración y cosas . Así es como se ve y está el arco de Wilson. Él simplemente no encaja , ¿verdad? De todos modos ese es mi hijo. Lo puse aquí para explorar porque no estaba seguro de si se me permitía tomar fotos y allí, así que estoy tomando las fotos y se supone que debe mantener sus ojos en los muchachos en caso de que tengamos que hacer una escapada rápida porque te romperán la cámara si no les gusta que hagas fotos . No estaba seguro de si se suponía que debía estar allí o no. Nadie se metió conmigo. Pero él estaba a un lado, vigilando para que yo pudiera tomar fotos.
 	Entonces podemos volver a salir. volveremos y luego estamos aquí de vuelta en el Muro de los Lamentos . Puedes ver aquí que hay algunos tipos con sus mantos de oración que se acercan a la pared. Entonces, ¿ves cómo moverte en el programa? Simplemente gira y busca estas flechas.
 	Ahora, por cierto, si no sabes lo que estás mirando , ¿qué haces? Luego baje aquí y al otro lado allí o aquí mismo, si hace clic en este ícono, ¿ve lo que dice? Da texto explicativo del panorama. Así que haces clic en esto y de repente hay una explicación sobre el Muro Occidental, a los judíos no les gusta que lo llames Muro de los Lamentos. Debería llamarse Muro Occidental ya que es el Muro Occidental del templo.
 	Ahora, si no quiere leer esto, entonces tiene un botón aquí, donde hay un altavoz. Estos son sonidos reales del sitio. Y entonces te hablará y te dirá lo que estás viendo . Por cierto , aún puedes pasar por aquí y aún puedes jugar con la imagen. Así que este es el muro occidental. Si quieres escuchar la música, ¿alguien reconoce esto? ¿Alguien es judío? Ese era el himno nacional judío.
 	Ahora, por cierto, si desea ir a otro sitio, puede elegir estas flechas y caminar entre los sitios o puede subir aquí . Esto es realmente importante: esta es una lista de sitios. Regresa y luego simplemente hace clic aquí abajo, y regresamos a la lista de sitios. ¿Ves cómo funciona esto? Así que puedes saltar donde quieras y simplemente mirar el alfabeto aquí, y puedes saltar al sitio o pasar el cursor por aquí y puedes ver la m al costado . Luego, cuando haces clic en ellos, puedes acceder a ellos. Esto está disponible entonces en todas las computadoras de la red e Internet. Así que simplemente vaya al ícono de Windows que aparece, haga clic en todos los programas. Enumerará miles de millones de programas y Get Lost in Jerusalem . Luego puedes entrar y explorarlo y leer sobre él o hacer que te lo lean. Pase algún tiempo en cada uno de esos tres sitios. Esos eran los tres sitios. Ahora eso es Piérdete en Jerusalén .
 	Permítanme decir que solía tener este proyecto que hice con niños, estudiantes a los que guiaría por Jerusalén. Seguirían la parte de atrás de mi cabeza. Cuando atravesaron todo Jerusalén, ¿sabían dónde estaban? No. Todo lo que sabían es que si eres el segundo elefante , la vista es siempre la misma . Estoy caminando por Jerusalén, estos niños me están siguiendo y no tenían idea de dónde estaban. Así que lo que hice fue que comencé este ejercicio llamado Piérdete en Jerusalén . Los llevaría al centro de Jerusalén y luego diría: “Oh, estoy perdido. No sé cómo salir de aquí. No te voy a llevar a ninguna parte. Vas a liderar y encontrar el camino a casa porque tenemos que estar de vuelta en la escuela para almorzar en tres horas. Entonces, básicamente deambularíamos por Jerusalén durante tres horas. Por cierto, ¿por lo general, eventualmente encontrarían el camino de regreso? ¡Sí! Y la pregunta, cuando estaban dirigiendo y tenían que tomar las decisiones , ¿realmente aprendieron Jerusalén entonces? Sí. Y por eso llamo al programa Piérdete en Jerusalén como un resultado de eso. De hecho, puede aprender su camino a través de Jerusalén basado en este programa.
 	Déjame matarlo. Para matarlo, puedes hacer lo de la 'x' o simplemente presionar el escape . Salgamos de ahí y entremos en Joshua. Así que perdámonos en Jerusalén. Espero que te diviertas jugando con él. Si alguna vez vas a Jerusalén, creo que es muy similar a estar allí. 
B. Josué: Cruzando el Río Jordán [13:14-15:18]
 	La última vez estuvimos hablando del libro de Josué. Josué estaba entrando en la tierra y cruzando el río Jordán. Hablamos de que el río Jordán tenía entre sesenta pies de ancho y tres pies de profundidad en la temporada normal, pero dijimos que esto era en la primavera. El río Jordán está en etapa de inundación durante la primavera. Dijimos que el río probablemente colapsó al norte de donde cruzaron, como diez millas, e incluso la Biblia , en los capítulos 3, versículo 16, nos dice que el río en realidad estaba represado, en Adán. Eso ha sucedido el doble de lo que sabemos en la historia. En 1927 y creo que fue en el año 1200 d. C., tienen registros del colapso de la pared de este cañón, represando el río Jordán. Dijimos que fue un milagro de la sincronización porque el cañón se derrumbó exactamente cuando lo cruzaron.
 	Ahora, tenemos que revisar bastantes cosas para terminar en Joshua. Ahora bien , cuando cruzaron el río, Dios les hizo recoger doce piedras. Estas piedras luego son tomadas y puestas como un memorial para que puedan recordar de la presencia de estas doce piedras. Ahora bien, ¿por qué son significativas las doce piedras? ¿Qué representan las doce piedras? Doce tribus de Israel que van a la tierra prometida . Pero pregunta: ¿Había realmente doce tribus entrando en la tierra prometida o había dos y media? Rubén, Gad y la mitad de la tribu de Manasés, ¿ya se establecieron aquí en Transjordania? Entonces, en realidad, solo nueve y media de las tribus pudieron entrar a la tierra aquí. Las otras dos tribus y media estaban aquí. Entonces Joshua dice que no, no, ustedes no pueden quedarse sentados porque ya tienen su tierra. Tienes que venir y ayudarnos a luchar contra los cananeos. Así que las dos tribus y media tuvieron que ponerse de acuerdo para enviar a sus soldados a pelear por la tierra.
 	Cuando cruzan, ¿cruzan como qué? Todo Israel. Así que este es un momento muy especial en la historia de Israel cuando todo Israel está unido. Más tarde se van a dividir al norte y al sur. Habrá tensiones tribales más adelante. Pero en este punto están todos juntos y van juntos a la batalla. 
C. “Hasta el día de hoy” [15:19-18:19]
 	Ahora , en Josué capítulo 4:9 dice esto: “Josué colocó las doce piedras que habían estado en medio del Jordán en el lugar donde estaba el sacerdote que llevaba el Arca del Pacto. Están allí hasta el día de hoy”. He estado en Israel y ellos están allí hasta el día de hoy tal como dice la Biblia. Las piedras todavía están allí, amontonadas, por todas partes. Hay piedras, apiladas, cientos, miles de ellas. ¿Bueno? Cuando dice que estas piedras están allí “hasta el día de hoy”, ¿se refiere al siglo XXI? No. Significa “hasta el día de hoy”, es decir, cuando se escribió el libro.
 	Los eruditos críticos sacan esta declaración y dicen: “ espera un minuto, lo que Josué está diciendo es que los eventos de la historia sucedieron aquí con Josué , pero este libro parece haber sido escrito cientos y cientos de años después. De modo que el escritor del libro dice que las piedras todavía están allí “ hasta el día de hoy ” , cientos y cientos de años después . Cuando escribes historia, ¿quieres que los eventos y la escritura de la historia estén cerca uno del otro? O, ¿quieres que se escriba el evento histórico y luego, cientos de años después , el evento? Lo quieres pegado. Entonces, los eruditos críticos dicen que no , que este libro fue escrito cientos de años después y que las piedras todavía están allí hasta el día de hoy significa cientos de años después. Entonces tienes tiempo para que crezcan las leyendas y se acumulen todas estas historias milagrosas. El único problema con eso es que está escrito cientos de años después . Si vas a Josué capítulo 6 versículo 25 dice esto: “ Pero Josué perdonó a Rahab la prostituta, a su familia y a todo lo que tenía, porque ella escondió a los hombres que Josué había enviado como espías a Jericó, y ella vive entre los israelitas. para este día." “Ella vive entre los israelitas hasta el día de hoy”. Pregunta: ¿Es esto "hasta el día de hoy " ? ¿Cientos de años después o esto es dentro de su vida? ¿ Qué edad tenía Rahab cuando los muchachos entraron en la ciudad ? ¿ Tenía uno o dos años? No, ella era una prostituta cananea. Así que esto es probablemente dentro de 50-60 años como máximo , y probablemente menos . “ El está vivo hasta el día de hoy.” ¿Qué está diciendo Josué? Joshua dice: “Oye , ¿ quieres saber sobre estas historias? Si quieres saber sobre estas historias, puedes preguntarle a Rahab , ella todavía está viva hasta el día de hoy. Puedes ir a preguntarle y ella te contará sobre estas historias, todavía está viva”.
 	Entonces, ¿se confirma el valor histórico del libro? si , yo na muchas maneras. Entonces, esta declaración con las piedras y Rahab es interesante porque el hecho de que Rahab estuviera allí nos dice que esto no se estaba escribiendo cientos de años después. Estaba siendo escrito en vida de Rahab la ramera. 
D. Gilgal [18:20-22:18]
 	Ahora Gilgal . Cuando cruzaron el río Jordán y me dejaron hacer un mapa de esto. Israel está aquí en las llanuras de Moab. Es aquí. Bajarán al valle del Rift y cruzarán el río Jordán. Cuando crucen el río Jordán, Jericó está justo aquí, van a cruzar el río Jordán y no van a ir a Jericó al principio. Sin embargo, van a ir a un lugar llamado Gilgal , justo al norte de Jericó, para establecer un campamento. Probablemente esté a un kilómetro y medio de Jericó, más o menos. Entonces van a ir a Gilgal y acamparán en un lugar llamado Gilgal
 	En Gilgal suceden tres cosas y estas son cosas importantes . En primer lugar, celebran su tercera Pascua. No habían celebrado la Pascua cuando anduvieron errantes por el desierto durante cuarenta años. Ellos no celebraban todos los años, la Pascua. Lo celebraron cuando salieron de Egipto. Hubo otra vez y ahora esta es la tercera vez. Pero, ¿por qué es tan importante que cuando cruzan el río Jordán, lo primero que hacen es celebrar la Pascua? Que nos dice eso? Están recordando al Señor. ¿Nos dice qué época del año es? Es en primavera. Es nuestro tiempo de Pascua. Así que están cruzando en el tiempo de Pascua. Por cierto, eso es exactamente cuando el río se desborda. Mencionó el hecho de que el río se estaba desbordando durante la etapa de inundación durante la Pascua . También es cuando cosechan su trigo y cebada. Este es el crecimiento primaveral del trigo y la cebada. Así cruzaron, y la tercera Pascua se celebra allí. Esto nos dice entonces que fue en primavera cuando cruzaron. Permítanme saltarme la circuncisión por un minuto.
 	El maná se detuvo una vez que llegaron a la tierra prometida . Dios dice que no más maná. El maná era para el desierto. Ustedes ahora deben comer el fruto de la tierra. Se suponía que debías comer los cultivos de la tierra, la cosecha de trigo y cebada estaba en marcha y los cultivos estaban allí. Básicamente, ahora comes de los productos de la tierra, no más productos especiales del cielo. El maná se detuvo.
 	Ahora bien, la tercera era la circuncisión. Llevaban cuarenta años vagando por el desierto y aparentemente no habían circuncidado a sus varones. Eso es un problema. Entonces Dios dice, antes de ir a la batalla contra Jericó, tienes que circuncidar a todos los varones. Pregunta: ¿Es eso un problema? ¿Recuerdan lo que pasó en Siquem ? Van a ir a la batalla con los cananeos. ¿Quisieras circuncidar a todo tu pueblo justo antes de ir a la batalla? No, eso es un problema. Sin embargo, ¿lo hizo Israel porque Dios se lo ordenó? Ellos lo hicieron. ¿Eso los debilitó porque tenían que ser circuncidados justo antes de ir a la batalla? A menudo pensaba, ahora esto es solo una especie de cosa rara de Hildebrandt , pero Dios los hace circuncidar y luego les ordena que lo hagan. camina alrededor de Jericó y guarda silencio. Ves a estos muchachos caminando por Jericó, recuerda que caminan siete días una vez al día. Es terrible, pero mi cerebro va allí.
 	Entonces, ¿recuerdas en el séptimo día que dan la vuelta a Jericó cuántas veces? Siete veces en un día. Viste Jericó. ¿Podrías caminar siete veces en un día? Sí. Sabes de que estoy hablando. Es de aquí a Lane; aproximadamente, en cuanto al tamaño. Ya sabes la duración de la misma. ¿Podrías caminar alrededor de esto siete veces en un día? Y luego gritan, tocan las trompetas, los muros se derrumban, y entran y toman la ciudad. Así que esto es lo que sucedió en Gilgal . ¿Van a convertirlo en un lugar sagrado entonces? ¿Es Gilgal un sitio especial para Israel? Sí. Samuel va a ofrecer sacrificios más tarde como Saúl , desafortunadamente para Saúl . Recuerde que Saúl ofreció sacrificios que no debería haber ofrecido. Eso fue en Gilgal . Era especial, Jericó lo consideraba un lugar sagrado . Así que hay tres cosas, en Gilgal antes de que realmente se embarquen en tomar la tierra y atacar a Jericó. Dios los pone a un lado en Gilgal y como que se orientan correctamente. 
E. Arqueología y Jericó [22:17-28:32]
 	¿Ahora lo que ocurrió? Los muros de Jericó se derrumban. Dan siete vueltas a Jericó, gritan, suenan las trompetas y se derrumban los muros. En la década de 1930 había un arqueólogo llamado John Garstang que fue y fue excavador en Jericó y excavó allí durante muchas, muchas temporadas. Encontró las paredes del Bronce Final. Sí, encontró que los muros de Jericó se caían hacia afuera tal como dice la Biblia. Cuando crecí en la clase de escuela dominical citaron a Garstang , el principal excavador de la arqueología de Jericó. Nos dijeron, mira ese Garstang encontró los muros de Jericó caídos como dice la Biblia. La arqueología prueba la Biblia . Garstang encontró que las paredes se caían hacia afuera.
 	De repente, en las décadas de 1960 y 1970, apareció una mujer llamada Kathleen Kenyon. En realidad, la llaman Dame Kenyon , es británica, ya sabes, los británicos siempre son un poco más inteligentes que los demás. Así que la llaman Dame Kenyon y ella excavó en Jericó durante muchas , muchas temporadas. En realidad, durante 20 años ella excavó allí. Ella es la excavadora jefe de Jericó. Escribió muchos libros Excavando Jericó, etc. Descubrió que lo que Garstang llamó sus muros de bronce tardío que habrían sido en la época de Josué, determinó que esos muros estaban mal fechados por Garstang y él los perdió como por ochocientos años. Entonces, en lugar de que esos muros estuvieran allí cuando Josué los atravesó, esos muros habrían estado en la época de Abraham, Isaac y Jacob. Entonces ella dijo que los muros estaban mal fechados y que durante el tiempo de Josué concluyó que no había muros alrededor de Jericó. Llegó a la conclusión de que no había muros alrededor de Jericó durante el período del Bronce Tardío, pero que los muros que se encontraron datan del Bronce Temprano, que se remonta a la época de Abraham, Isaac y Jacob.
 	Entonces, ¿la arqueología prueba la Biblia ? Ahora bien, ¿qué hace la arqueología? Aquí refuta la Biblia . ¿ La arqueología prueba o refuta la Biblia y esto plantea la pregunta?
 	He aquí que hay un tipo llamado Bryant Wood y viene de la década de 1990. Ahora, cuando estás más actualizado como en los años 90, ¿será mejor información que algo de los años 60 o 70? Cualquier cosa de los años 60 y 70 tiene estar equivocado , ¿verdad? Es viejo , muy viejo. Así que cualquier cosa vieja tiene que estar mal. Solo pregúntale a Al Gore. Por cierto, Kathleen Kenyon murió.
 	Cuando estaba en la universidad, estaba en un programa de ingeniería electrónica e hicimos todos estos laboratorios. ¿Alguna vez ha estado en un contexto de laboratorio donde sabe matemáticamente cuáles deberían ser sus datos ? Sabes lo que acabas de hacer en el experimento y sabes lo que resultó ser tu experimento. ¿Saben qué son los factores fudge? Estas son cosas en las que somos muy buenos. No sé cómo los llamáis hoy. Los llamamos factores fudge y, básicamente, entraste en el laboratorio sabiendo lo que debería ser y sabes lo que obtuviste y dices: “ hombre , nos equivocamos. Tenemos que hacer que esto funcione”. Entonces, lo que hiciste fue que hiciste este factor de fudge e hiciste que tu laboratorio funcionara. Nuestro laboratorio siempre dio en el clavo . La gente no hace eso en la ciencia, ¿verdad? No, no, es ingeniería eléctrica, no es realmente ciencia. Pero de todos modos, solo estoy siendo ficticio aquí. ¿Alguna vez hizo datos para respaldar su teoría e ignoró otros datos que no respaldan su teoría ? Resulta que Bryant Wood, ahora que Dame Kenyon había muerto, entró a examinar sus datos y descubrió que cuando dijo que no había muros allí y que la fecha del muro era del período equivocado, solo estaba citando datos que eran apoyando su teoría. ¿Había una gran cantidad de datos que contradecían su teoría que ella ignoró? Sí. Encontró esos datos y dijo: “Oh, mira esto, ella simplemente ignoró esto, la cerámica, este cementerio por ahí donde la gente fue enterrada. ¿El cementerio de ahí dice cuándo murió la gente y cuándo sucedió eso? Básicamente, Bryant Wood ha demostrado que algo de esto está mal. Él regresa y dice que este muro fue datado correctamente por Garstang , o por ahí , y que debería ser de la Edad del Bronce Final.
 	Entonces pregunta, ¿la arqueología prueba la Biblia , refuta la Biblia , o estas cosas son objeto de debate? ¿Cada diez o veinte años los “científicos” cambian de opinión sobre esto? Hay un gran debate sobre esto. Todo lo que digo es que debes tener mucho cuidado cuando alguien se levanta y dice: "La arqueología prueba la Biblia". Tienes que tener mucho cuidado con eso porque podría mostrarte varios lugares donde los arqueólogos dicen "No, la arqueología refuta la Biblia". Entonces, lo que digo es que hay científicos que están trabajando con cosas históricas, ¿tienen todos los datos? No tienen todos los datos. ¿Tienen sus propias teorías? ¿Están ciertos arqueólogos trabajando casi a propósito para refutar la Biblia? ¿ Están otros discutiendo tratando de probar la Biblia ? Así que todo lo que digo es que tengan cuidado, la arqueología es un arte y una ciencia. Así que tienes que tener cuidado con los datos. Si quieres buena arqueología, ¿qué haces? ¿hacer? Usted toma Dr. r. El curso de arqueología de Wilson y te dirá la verdad. El Dr. Wilson enseña arqueología aquí.
 	¿La arqueología nos da la verdad entonces? Todo lo que estoy haciendo es poner signos de interrogación al lado de ellos entonces. Tenga cuidado de poner demasiado peso en la arqueología. La arqueología cambia a lo largo de los períodos. Obtenemos más y más datos. Aprendemos a interpretar las cosas de manera diferente durante un período de tiempo. Se han vuelto mucho más científicos, la datación por carbono 14 se ha vuelto mucho, mucho más precisa que hace veinte años. 
F.Ebal _ Descubrimiento de Atlar [28:33-33:56]
 	Aquí hay uno que sucedió, creo que fue en los años 90. Creo que esto es realmente genial. En Israel tienen este lugar llamado M t. Balón E. _ Algunas personas lo llaman “ M t. Él -Calvo” pero eso no me gusta. Por eso se llama E bal . El monte Ebal y el monte Gerizim y estos son dos montes. Los judíos cuando entraron con Josué al pueblo recitando las maldiciones en el monte. Ebal y las bendiciones estaban en M t. Gerizim . Entre el monte Ebal y el monte Gerizim hay un valle y en ese valle es donde está Siquem . ¿ Alguien recuerda a Siquem ? Es donde la mujer junto al pozo tuvo lugar en Juan 4. ¿Alguien recuerda a Jesús y la mujer junto al pozo? Eso fue en Siquem . Así que entre el monte Ebal y el monte Gerizim está este lugar llamado Siquem donde fueron los patriarcas y donde Jesús fue después.
 	Yo estaba en Siquem . La última vez que estuve en Siquem , estaba tomando fotografías. Ahora, ¿cuál es el problema cuando tomo fotos? ¿Hago fotos en tres dimensiones? Son 360 grados. Normalmente la gente sube y hay un monumento de piedra allí, y toman una foto del monumento de piedra. Pero porque hago panoramas, ¿hago 360s ? Así que tomé fotos de la cosa de piedra allí y luego tomé fotos alrededor. Pero mientras tomaba fotos, estaba tomando una foto de estos bosques de aquí y no sabía que había un grupo de soldados árabes sentados en esos bosques observándome tomar fotos. Acabo de tomarles una foto escondidos en el bosque. ¿Es esto genial? Esto no es guay. Así que, de repente, terminé mis 6 fotografías con mi lente gran angular y, de repente , de los matorrales y los bosques a los lados, salieron estos seis tipos que son tipos árabes que llevan ametralladoras. Esto es un problema. Y entonces aparecen y estás tomando fotos. Tomaste fotos y se están volviendo locos por mi cámara. Estoy pensando "Espero que no me roben la cámara ni la rompan". ¿ Sabes lo que estoy diciendo? Vengo hasta el final para tomar fotos . Por suerte para mí o mejor providencialmente para mí, había un misionero de Amón. Había pasado diez años en Ammon Jordan. Sabía hablar árabe con fluidez. Mi amigo se interpone en el camino con los chicos y comienza árabe, sabes mahasalami tipo de cosas. Así que empieza a hacer lo suyo y les habla. Él le dice que está bien , este tipo es solo un estadounidense tonto. Solo está tomando fotos. Él no sabe lo que está haciendo. Yo digo que es correcto. Estaba realmente agradecido por él . Habló, como misionero, les habló en árabe, en árabe fluido y sabían que estaba asumiendo que lo que habrían hecho sería arrancar la película de la cámara. Rasga la película y haz eso . Estaba asumiendo , solo esperaba que no tomaran mi cámara. Ni siquiera abrieron mi cámara. Me dejaron ir. Habló a través de eso. Tomé la cámara y decimos "volvamos al autobús ahora mismo". Ya hemos tenido suficiente de Siquem .
 	Ahora, arriba en el monte. Ebal , esto es en los años 90, los arqueólogos en la montaña donde se leyeron las maldiciones. Había un altar, había una colina allí, y los arqueólogos comenzaron a excavar y cuando comenzaron a excavar encontraron un altar enorme. No uno de estos pequeños altares como en Beerseba, así de alto y así de grande. Este es un altar enorme hecho de piedra sin labrar y hay una rampa que sube hasta él. Ahora, ¿qué te dice eso ? ¿Hecho de piedra sin cortar con una rampa? ¿Los cananeos hicieron sus altares con piedras sin labrar o con piedras labradas? Esta es piedra sin tallar . ¿Habían de hacer los judíos altares con piedras sin labrar? ¿Debían los judíos hacer escalones hasta su altar? Sin escalones. Debían hacer rampas hasta el altar. Adivina qué, esto tenía una rampa con piedras sin cortar. Pregunta: ¿es este un altar judío? Más tarde encontrarían que databa de Joshua. Lo que están sugiriendo es que este altar es del capítulo 8, versículo 30, donde dice esto: “Josué edificó en el monte Ebal un altar a Jehová, Dios de Israel, como Moisés, siervo de Jehová, había mandado a los israelitas”. Lo que estaban sugiriendo es que en realidad encontraron el altar que construyó Josué. Ahora, tan pronto como alguien dice que encontró el altar que Josué construyó mostrando que la Biblia es históricamente precisa, ¿qué sucede al día siguiente? Otros arqueólogos llegan allí y atacan esta cosa diciendo : “ Oh , estaba mal fechado en el período equivocado. Lo perdieron por 300 años y por lo tanto no es el altar de Josué. No sabemos de quién es el altar, pero es un gran altar viejo que toca la bocina”. Entonces, ¿va a haber debate sobre esto? ¿Hay debate sobre esto hasta el día de hoy? Van y vienen en el debate. Así que todo lo que voy a hacer es decir, ¿ahora creo que es el altar de Joshua? Este es uno que creo que es de Joshua, creo que lo entendieron bien. Pero hay mucha controversia sobre esto y esto es lo que sucede en arqueología.
 	Todo lo que quiero que hagas es que te familiarices con la arqueología. ¿La arqueología prueba la Biblia ? Sí. Pero hay que tener mucho cuidado con eso. De lo contrario, la arqueología refuta la Biblia en ciertos puntos y tienes que resolver esto. Todo el mundo tiene sus teorías y las cosas se desactualizan, hay todo tipo de problemas. Así que tienes que tener cuidado. Están aprendiendo más sobre la cultura, la arqueología es una de las grandes ciencias del mundo. Cosas que hemos aprendido sobre el antiguo Cercano Oriente, pero hay que tener mucho cuidado. Realmente se debate mucho. 
G. El engaño y la alianza de los gabaonitas [33:57-34:47]
 	Ahora, Joshua está en Jericó. Puedes ver el Mar Muerto allí, el Mar Salado , y luego justo arriba de allí está Jericó. Josué hizo una alianza con los gabaonitas . Permítanme presionar el botón aquí para los gabaonitas , la ciudad de Gabaón. ¿Recuerdas a los gabaonitas vestidos con ropa vieja , trajeron comida vieja y dijeron : “ Venimos de miles de millas de distancia. Mira todas estas cosas, estas sandalias eran buenas pero ahora están gastadas. Queremos hacer una alianza contigo porque hemos estado escuchando acerca de tu Dios. Queremos hacer una alianza contigo”. ¿Pregunta? ¿ Son de muy lejos? No. Son del punto muerto en el centro de Israel. Dead, smack dab, directo centro de Israel de donde vinieron. Los judíos no lo sabían. Los judíos por cierto nunca consultaron con Dios e hicieron una alianza con los gabaonitas . 
H. Liga del Sur [34:48-35:26]
 	Ahora bien , cuando hacen una alianza con los gabaonitas , ¿qué sucede? Jerusalén, Hebrón, Laquis, algunas otras ciudades del sur, cinco ciudades, se juntaron y dicen: “Vamos a atacar a los gabaonitas porque hicieron una alianza con Israel”. Así que estas cinco ciudades del sur se juntan y suben para atacar a Gabaón . Gabaón le grita a Josué. Envían hombres a Josué diciendo: Josué ven y ayúdanos. Joshua va a hacer marchar a sus tropas toda la noche y aquí es donde el sol se va a detener. ¿Lo recuerdas? Aquí es donde sucede. Este es el contexto para el sol que se detiene: las cinco ciudades del sur que se enfrentan a Gabaón, Josué marchando toda la noche. 
I. Caminata por el desierto desde Jericó hasta Micmas [35:27-42:29]
 	Ahora , cuando estaba en Israel tenía unos 25 años en ese momento. Y yo tenía dos amigos, ambos eran Daves , nos habíamos llamado DDT, Dave, Dave y Ted, y básicamente salíamos a caminar por el desierto. Así que esto es desierto aquí. Una vez que pasas este camino, ¿ves este camino aquí? Esto se llama la ruta Ridge. Una vez que llegue al otro lado al este de Ridge Route, todo esto es desierto . Ahora toda el agua se deja caer aquí desde el mar Mediterráneo que está aquí abajo. Una vez que pasas la cresta, esto es desierto. Es como California, en la parte delantera de la montaña hay agua, pero en la parte trasera de la montaña hay ¿qué? Desierto. Entonces, el desierto está aquí y, por lo general, caminamos por el desierto de Judea desde Jerusalén hasta Jericó. Pero un día decidimos que cualquier cobarde puede ir de Jerusalén a Jericó . Es todo cuesta abajo durante 20 millas más o menos. Así que decidimos que estamos va a ser como los hombres de Josué . Vamos a empezar en Jericó , vamos a escalar estos acantilados y vamos a marchar 20 millas hasta aquí. Vamos a subir a Mickmash como los hombres de Joshua. Por cierto, es cuesta arriba. Jericó está a unos 800 pies bajo el nivel del mar, esto es a unos 2500 pies sobre el nivel del mar. Así que tienes una subida de unos 3300 pies y luego eres como escalar 1800 pies primero y luego cruzar el desierto. Así que estábamos, cómo debería decir esto, estaba en muy , muy buena forma. En ese momento yo era atleta, jugaba baloncesto para la universidad y otras cosas por el estilo. Pero yo estaba en plena forma. Estábamos acostumbrados a caminar por el desierto, así que todos estábamos llenos de agua.
 	Comenzamos a escalar este primer conjunto de acantilados para salir de este Valle del Rift. Subimos el primer conjunto de acantilados. A medida que nos levantamos, la temperatura comienza a subir y se vuelve más y más caliente y el desierto comienza a subir a 110. De repente, estamos caminando por este desierto y, por cierto, ¿caminas por el valle o no? caminar en la cresta? Siempre caminas por la cresta. Hicimos esto cuando salimos de Belén cuando caminábamos por el valle, y había un niño de 12 años, y esta es la pura verdad, un niño árabe de 12 años estaba sentado en la parte superior, estábamos unos 300 pies abajo. en este desfiladero. Empieza a tirarnos piedras. Así que miramos hacia abajo y ¡bam, bam! Estas rocas para que miremos hacia arriba, estos niños riéndose a carcajadas, arrojando estas rocas, rocas lo suficientemente grandes como para arrancarte la cabeza. Están cayendo 300 pies, te golpean, ¿adivina qué? Tienes un problema. Así que aquí está este niño riéndose y tres tipos grandes estadounidenses, nos tiene inmovilizados . Está tirando piedras y salimos corriendo porque no podíamos volver a alcanzarlo. Allí hay acantilados, así que despegamos. Aprendimos una lección de eso: no se camina por los valles. Caminas por las crestas. Así que ahora estamos caminando por las crestas del desierto. Cuando estás caminando por la cresta, eso significa que no puedes cruzar, no puedes simplemente saltar a la carretera.
 	De repente empezamos a quedarnos sin agua. Cuando empiezas a quedarte sin agua y hay 110, 115, 120 grados, de repente te estás deshidratando. ¿Qué pasa cuando te deshidratas ? ¿Saben si alguno de ustedes se ha desmayado y justo antes de desmayarse empiezan a ver estrellas blancas y todo empieza a ponerse blanco acercándose a ustedes? De repente, estamos caminando en el desierto y las cosas se están poniendo terriblemente blancas y la visión se está cerrando. Miras hacia arriba y cuando miras hacia arriba ves que hay estos bichos arriba con una envergadura de 6 pies dando vueltas por encima. Resulta que probablemente sepas por qué están dando vueltas sobre tu cabeza. Entonces miras hacia arriba y de repente de mi época y edad, recuerdas una película que viste cuando eras niño llamada "Los pájaros". ¿Todavía está fuera? ¡Esa cosa es vieja! De todos modos y por lo que estoy viendo estos pájaros. Así que Dave dice: “Solo tenemos que pasar por encima de esta montaña 394 y estamos marchando. Sí, nos quedamos sin agua, y se está poniendo muy mal. Caminamos por la montaña 394 estamos escalando esta montaña, nos levantamos y él dice: “Si solo cruzamos la montaña, Micmash estará del otro lado y luego podemos bajar al pueblo e ir a buscar algo para beber." Así que estamos marchando por esta montaña. Subimos a la cima de la montaña y llegamos a la cresta, él está hablando de batidos, fue terrible. Estaba a punto de matarlo. Subimos a la cima de la montaña, subimos a la cresta y no hay Micmash . Leyó mal el mapa. Entonces casi lo matamos.
 	Cuando miras hacia afuera, es una sensación repugnante. ¿Ustedes tienen respeto por el océano? Aquí te inclinas sobre el océano, no en serio, miras hacia el océano y ves que es enorme. Si cabalgo en el océano, sería una mota y me engulliría. Tenía el mismo respeto por el desierto . ¿ Ha estado alguna vez en un contexto desértico cuando mira hacia afuera y todo lo que puede ver es desierto hasta donde alcanza la vista ? Y te sientes como ser humano como si fueras tan insignificante. De repente sabes que estás deshidratado y sabes que estás en problemas y él simplemente leyó mal ese estúpido mapa y entonces significa que tienes que bajar al valle y escalar la siguiente montaña y esperar que el Michmash esté encendido . el otro lado. Bajamos por el valle, subimos a la siguiente montaña y llegamos a la cima. Cuando llegamos a Micmash y estamos rojos como una remolacha. Toda la gente en el Micmash preguntó: "¿De dónde vienes?" Venimos de Jericó. "¡Oh! No se pasa por el desierto en días como este. Hace calor hoy." Sí, sabemos que hace calor. ¿Jericó? “Sabes que nadie viene de Jericó. Simplemente no hagas eso. El tipo nos invita a pasar a su tienda y dice: “ lo que quieran beber mis amigos, lo que quieran beber, gratis, yo lo pago”. Así que pensamos hombre, esto es genial, nunca tuve un árabe que hiciera algo así gratis. Siempre hay que hacer trueques. Este tipo dijo gratis. Somos como héroes del pueblo. Toda esta gente vino y son como estos estadounidenses, sabes que salimos al desierto. No te lo dicen, así que empiezas a beber esto.
 	Tu cerebro está hecho principalmente de agua. Bueno. Algunas personas pueden decir aire, pero sobre todo agua. Lo que sucede es que cuando te deshidratas, tu cerebro en realidad se encoge porque tiene mucha agua ahí arriba. Es por eso que tienes muchos problemas para ver. Porque tu cerebro en realidad está colapsando y también cuando tira de la cavidad de tu cabeza, empeoras, no tengo migrañas, nunca las he tenido, pero tienes un dolor de cabeza que es tan fuerte que casi te lleva fuera de tus pies Duele mucho y no puedes ver. Es básicamente porque tu cerebro se ha derrumbado en la cavidad de tu cerebro y todavía está ahí afuera, tu cerebro está enloqueciendo.
 	Entonces empiezas a tragar estas cosas, ¿verdad? No te dicen que cada vez que tomas esta cosa tu cuerpo baja, estás deshidratado y no puede aceptar el agua porque estás bebiendo demasiado . Así que todo lo que pasa, ¿adivinen qué? Vuelve a subir. Ahora que es realmente, yo diría que el peor sentimiento, porque te estás muriendo porque necesitas algo para beber. Todo lo que pones vuelve a subir. Cuando estás con arcadas y te preguntas, "¿ qué está pasando aquí?" Solo necesito algo de beber, pero no puedo retener nada. Así que mientras tanto nos dieron un viaje gratis, éramos los héroes de la ciudad, fue terrible. Pero bueno, llegamos a casa y terminamos haciendo leche tibia en una cuchara. Una cucharada a la vez, hay que rehidratarse lentamente. Algunos de ustedes probablemente saben más sobre esto que yo. No sabíamos lo que estábamos haciendo, todo lo que sabíamos era que ninguno de nosotros podía hacer nada para quedarse abajo. Así que tenías que tomarlo muy, muy despacio para que tu cuerpo no se vomitara. Así que esta es mi experiencia con el desierto . 
J. Sol parado en Gabaón [42:30-44:32]
 	Ahora dices: "¿Por qué, Hildebrandt, cuentas todas estas historias estúpidas?" Bueno, quiero que pienses en los hombres de Joshua. Viajan desde Jericó hasta Gabaón, que tiene como otras 10 millas de ancho aquí. Toda la noche marchan. Ustedes alguna vez tiraron toda la noche marchando 30-40 millas cuesta arriba alrededor de 3300 pies de diferencia en 20 millas y marcharon toda la noche. Pregunta, ¿estás listo para pelear al día siguiente? Estamos hablando de combate cuerpo a cuerpo al día siguiente. No has conseguido ningún Red Bull o Monster para beber. Pregunta , ¿vas a estar listo para pelear? ¿Entonces Josué ora por qué? Entonces Joshua ora mientras pelean aquí, Joshua dice: “Señor, tenemos que vencer a estos muchachos. Danos otro período de 24 horas al día”. ¿Alguno de ustedes ha sacado dos períodos de 24 horas así? Ahora quiero preguntarte sobre el sol parado. Ahí es donde vamos. Marchan toda la noche y luego Joshua pide otras 24 horas. ¿Eso parece tener sentido o plantea más preguntas ?
 	¿Hay otras formas de ver ese alargamiento del día de 24 horas? Digo que no estoy seguro de que encaje en el contexto. Si yo fuera Joshua, estaría pidiendo un día más corto porque acabamos de caminar 30 millas. Por cierto, si marchas de noche en el desierto, ¿cuál es el problema? ¿Sales al desierto de noche así? La respuesta es No. Te dicen , por cierto aprendes muy pronto, ¿haces caso a las tradiciones? Cuando te dicen que no caminas por el valle, ¿caminas por el valle? Bueno, ignoramos eso y casi nos cortan la cabeza. Nos dijeron que uno no sale de noche porque lo que pasa de noche no se puede juzgar bien y la gente se ha tirado por precipicios. Y al día siguiente los encuentran muertos en estos cañones. No caminas de noche. Por cierto, ¿nuestras tropas pelean de noche a propósito? Nuestras tropas luchan de noche porque tenemos ventaja en la noche gracias a estas gafas nocturnas. Sé que mi hijo estuvo en Afganistán, tanto en Afganistán como en Irak, saldrían a patrullar de noche porque tenemos la ventaja por la noche debido a las gafas de protección nocturna. Si no tienes esas gafas nocturnas, ¿estás en problemas? Y eso es lo que están diciendo. 
K. Opciones de Sun Standing Still [44:33-52:54]
 	Entonces, de todos modos, con Joshua y esta campaña del sur. Los gabaonitas , por su destreza, se visten con estas ropas viejas y traen comida vieja con moho, sus odres de vino están todos agrietados y dicen: “Oh, sabes que tomamos este pan recién salido del horno. Mira, ahora está todo mohoso. Somos de muy lejos, así que haz un trato con nosotros. Josué, haz un pacto con nosotros. Hacen un tratado con ellos. Luego gritan: “Necesitamos ayuda ahora que esta liga del sur de Jerusalén, Hebrón, Laquis, estas otras ciudades nos están atacando”.
 	Entonces Josué hizo marchar a sus tropas toda la noche y en el capítulo 10 versículo 11 describe que el sol se detuvo. Mientras huían ante Israel, Israel marcha toda la noche, se levanta allí y ataca ayudando a proteger a Gabaón. Mientras huían delante de Israel en el camino que bajaba de Bet- horón a Azeca , el SEÑOR les arrojó grandes granizos del cielo, y más de ellos murieron a causa del granizo que los muertos por las espadas de los israelitas. ¿Tiene sentido? “Más de ellos fueron asesinados por las piedras de granizo que por las espadas de los israelitas. Aquel día que Jehová entregó a los amorreos a Israel, Josué dijo a Jehová en presencia de Israel: “Y esto es lo que dice: Oh, Sol, detente sobre Gabaón”. De modo que el sol se detuvo sobre un horizonte “ y la luna sobre el valle de Ajalón ”, que es el otro horizonte. Así que el sol se detiene allí, la luna se detiene allí. “ Entonces el sol se detuvo, y la luna se paró, hasta que la nación se vengó de sus enemigos, como está escrito en el Libro de Jashar .”
 ¿ 	Alguno de ustedes ha leído el libro de Jash a r ? Está asignado para la próxima semana. ¿ Dónde está el libro de Jashar ? ¿Es parte de la Biblia? Por cierto, ¿josué cita el libro de Jashar ? Esta historia, si desea una elaboración sobre esta historia, consulte el libro de Jashar . donde esta ¿ El libro de Jashar ? Nadie lo sabe. El libro de Jashar se ha perdido. Por cierto, ¿la Biblia cita muchos libros que se han perdido del pasado? ¿ Era la Biblia el único libro que circulaba por el mundo antiguo? No, aquí menciona el Libro de Jashar que ya no existe. Nadie lo ha visto en los últimos tres mil años. Pero Joshua aparentemente registró esta historia a partir de ella.
 	“El sol se detuvo en medio del cielo y tardó en ponerse un día completo. Nunca ha habido un día como este antes o después, un día en que el Señor escuchó a un hombre”. Esta es una declaración muy interesante aquí. Entonces, el sol parado, ¿qué significa esto? Algunas personas dicen que este es el día perdido de Joshua. Este es un período de 24 horas cuando el sol se detuvo. Por cierto, les pregunto, ¿el sol se detiene o la tierra gira? El sol sale por el giro de la tierra. Entonces, en realidad tienes que evitar que la tierra gire. Pregunta : eso da problemas? Los océanos se volverían locos . Así que la tierra está girando. ¿Podrías hacer flexión ligera? ¿Podría doblar la luz y hacer que la tierra pareciera que el sol está quieto?
 	Así que no sé cómo lo hizo Dios, pero aun así algunas personas dicen: “Oye, pusieron esto en una computadora y la computadora descubrió que faltan 24 horas. Mi problema con las computadoras es , ¿conoces el principio GIGO para computadoras? Basura dentro basura fuera. ¿Las computadoras te dicen lo que pones? Y entonces, todo lo que digo es que tengan cuidado con el uso de computadoras para probar la Biblia. Entonces, en la posición del sol, tenga cuidado con la solución de la computadora.
 	¿Josué quiere 24 horas más para que sus tropas peleen? Lo que les voy a decir es que creo que sus tropas están muertas de cansancio. Está pidiendo alivio y algunas personas sugieren que lo que realmente está pidiendo es la palabra para que "quedarse quieto" también se puede traducir como "silenciado". Entonces lo que está pidiendo es que el sol sea silenciado. Sus tropas están siendo golpeadas por el sol, el sol está fuerte allá, y el sol está cayendo y él dice: “ Señor , silencia el sol”. Por cierto, ¿las nubes entran con el granizo y las nubes silencian al sol? Entonces, algunas personas piensan que lo que esto está pidiendo es silenciar el sol. Los granizos cuando las nubes vienen en silencio el calor del sol. L os granizos sacan a los cananeos y la cosa se enfría. Esto es lo que pidió Josué.
 	Ahora, por cierto, ¿el texto realmente dice aquí en la NVI que el sol se detiene ? Así que esto no encaja. Quiero darle a esta cosa un 20% de posibilidades o menos. O tal vez alrededor de un 15% de posibilidad. 
 	Hay un tipo llamado John Walton. Da clases en otra escuela, no me gusta mencionar el nombre, es un lugar que se llama, creo que se llama, está en Chicago. Es un lugar llamado Wheaton. De todos modos, John Walton enseña allí. Walton es un loco, por eso me gusta tanto y se le ocurren las ideas más interesantes, fascinantes y bien investigadas que son creativas. Es un erudito increíble y me gusta porque es creativo y todo tipo de otras cosas. Pero de todos modos, John Walton estaba examinando viejos textos de presagios babilónicos. Esto no es una broma: textos de presagios babilónicos. Ahora, ¿qué son los textos de presagio babilónicos? Los presagios son cuando pones una maldición sobre alguien o algo así. Los presagios son malos presagios. ¿Habéis oído hablar alguna vez de malos augurios y buenos augurios? En realidad, ustedes están en Salem , así que probablemente conozcan esto: malos augurios y buenos augurios. Lo que está sugiriendo es que lo que está pasando con Josué es que Dios puso el sol aquí en un horizonte, la luna en el otro para que los cananeos pudieran ver eso y darse cuenta de que esto es un mal augurio. Este es un muy mal día para pelear. Los cananeos se asustarían por la posición del sol y la luna y leerían que los dioses habían hablado en contra de ellos y que están fritos porque los dioses dicen que es un mal augurio contra ellos. Su visión se basa en estos textos de presagio. Por cierto, entonces lo que Josué está diciendo es poner el sol aquí y la luna allá: “denle un mal augurio a la m para que corran y nuestros muchachos se alivie”. En otras palabras, nuestros muchachos no tendrán que salir a pelear. Entonces Dios los saca con las piedras de granizo. ¿Tiene esto sentido ? Esto posiblemente podría ser un presagio, él dice el sol sobre Gabaón, la luna sobre Ajalón y lo presenta como un mal presagio. Realmente me gusta esta sugerencia, suena medio loco y probablemente lo sea, pero yo también. Así que solo quiero intentarlo. No digo que sea así, digo que probablemente me iré con el sol parado. Pero me gusta esto porque explica muchas cosas acerca de que sus tropas están cansadas y piden ayuda. Entonces, ¿podemos darle a esto un 5-10%? De todos modos, creo que esta es una interpretación interesante. Creo que es posible que se base en estos antiguos textos de presagios y que él pueda estar en algo.
 	¿hanna? No no no. Estoy diciendo este primero, este es estándar, la mayoría de la gente lo sostiene. Esto es 80%. Y quiero hacer esto alrededor del 15%. Quiero hacer este alrededor del 10%. Qué acabo de hacer, 80, 20, 15... no suma, suma más de 100. Solo estoy bromeando contigo. De todos modos, lo que estoy tratando de decir es que este es probablemente el estándar, y este probablemente sea poco probable, pero creo que es fascinante porque explica las cosas. Para ser honesto, explica cosas que nunca antes había podido explicar y por eso me gusta su sugerencia. 
L. El poder de la oración [52:55-54:08]
 	Mira esto. Capítulo 10:14, “el sol se detuvo en medio del cielo y tardó en ponerse un día completo. Nunca ha habido un día como este ”, ¿Qué tiene de especial este día? “Nunca ha habido un día como este antes o después”. ¿Qué tiene de especial este día? “Un día cuando el Señor escuchó a un hombre.” ¿Josué oró y Dios hizo que los cielos se establecieran de acuerdo con la oración de Josué? Esto es increíble y lo que estoy tratando de decir es , ¿qué nos dice este versículo? ¿Importa la oración? ¿La oración cambia las cosas? ¿La oración hace la diferencia? Dice que este día ha sido como ningún otro día. Dios escuchó la voz de un hombre y dispuso los cielos según el pedido de Josué . Nos acercamos al día de la oración, ¿importa la oración? ¡Sí! Puedes dirigirte a Dios todopoderoso, Dios escucha. Escuchó la voz de un hombre. Eso es increíble. Como dije, tengo cuatro hijos. Mis hijos no me escuchan. Dios me escucha, y eso es increíble. Así que es algo para pensar. Este es un gran pasaje. 
M. Libro de Jashar [54:09-54:47]
 	Ahora, ¿qué pasa con el libro de Jashar ? Se encuentra en Josué 10:13 , el libro de Jasar . Solo estoy tratando de decir que había otros libros en el mundo antiguo que circulaban, otros registros históricos. Joshua cita el libro de Jashar aparentemente en el registro del sol parado. Él dice: “ Ve y mira la nota al pie aquí , en este libro de Jashar ” . El libro se ha perdido, no es un libro inspirado , pero ¿dice la verdad? Aparentemente, Joshua dijo que este libro decía la verdad sobre cómo se desarrolló la batalla. Pero, ¿todos los libros que cuentan la verdad son inspirados por Dios? No necesariamente. Joshua solo cita este libro y creo que es interesante. 
N. Campaña del Norte: Jabin Rey de Hazor [54:48-57:47]
 	Ahora, la campaña del norte, vimos la campaña del sur, ahora va a haber una campaña del norte. Derrotaron a los cinco reyes del sur y ahora van a ir al norte y se encontrarán con este tipo, Jabin . Rey de Hazor . Van a derrotar a Jabin . Ahora vas a ver un par de Jabinos . Hay como Jabin 1, Jabin 2, Jabin 3 y Jabin 4. Probablemente hay 20 Jabins seguidos en Hazor y en el libro de Jueces verás otro Jabin. Rey de Hazor . Aquí está un mapa y voy a poner un círculo alrededor de Hazor . Por cierto, ¿qué es esto? Mar de Galilea . ¿Alguien puede ver , parece un arpa pequeña? ¿Se parece un poco a un arpa? De hecho, lo llaman lago Kinneret . Kinneret en hebreo significa “arpa”. Así que en realidad lo llaman Lago Kinneret --arpa. Más tarde se conoció como el Mar de Galilea o el Mar de Tiberíades . Tiberíades es un nombre romano? Anuncio malo . Bien, ¿quién pasa el rato en el Mar de Galilea ? Si estás en la Biblia y no sabes cuál es la respuesta, ¿qué nombre le das? Jesús. Así que recuerda, Jesús sale a pescar en el Mar de Galilea , tormentas en el mar de Galilea, alimentando a la gente junto al mar de Galilea. El Sermón de la Montaña está junto al Mar de Galilea, probablemente aquí mismo. Así que Jesús está en el Mar de Galilea. Ahora Hazor está un poco, no sé, a 5 o 6 millas aquí arriba. Hazor es el sitio arqueológico más grande de todo Israel. Son alrededor de 250 acres, creo. ¿Es mucho terreno, 250 acres? Eso es grande. Me refiero a los estándares estadounidenses que no es grande, dicen los estadounidenses. Ahora tenemos estas granjas de frutas de mil acres y cosas así, pero 250 acres para una ciudad como esa, en el mundo antiguo es enorme. ¿Qué tan grande era Jericó? Dije de aquí a Lane [ca. 400 yardas]. Jericó marchas alrededor de 7 veces. Hazor , 250 acres. Es mucho más grande que Jericó (ca. 11 acres). Así que van a tener carros de hierro aquí . El tipo de Hazor , Jabín , toma su carro y viene aquí y ¿dónde van a pelear? Van a pelear aquí mismo. Hay un enorme valle abierto de par en par donde los carros correrán bien. Ese valle se llama el valle de Har Megido . El valle de har , har significa “colina de Meguido”. El valle de Har Megiddo dices eso muy rápido en inglés y obtienes el valle de Armagedón, har megido , el valle de Armagedón. Aquí donde Armagedón está aquí mismo. Ahora veremos esto más de cerca más adelante. Este es el valle de Armagedón. Megido está justo aquí .
 	Así que aquí es donde bajan para hacer la batalla. Joshua sube, ¿gana? Joshua siempre gana, bueno, no siempre. Pero los vence. Suben a Hazor , queman la ciudad, Josué derriba a Hazor . Hazor es la gran ciudad del norte. 
 O. 2 Problemas: Derrota de Ai [57:48-59:17]
 	Así que hicieron el sur, hicieron el norte, ¿y ahora qué? Tienes dos problemas. Joshua va a enfrentar dos problemas. Estos son problemas significativos. Él va a ir a Ai. Ai es el pueblito , Joshua va a estar aquí cerca del área de Gilgal -Jericó, aquí abajo en el fondo del cañón. A i se va a ubicar justo allí. Él va a subir, luchar contra Ai, pero ¿qué pasa? Él envía a sus espías allí y los espías dicen : “La ciudad de Hai, solo tienen 200-300 hombres allí, esto no es gran cosa. No lleves a todo el ejército de Israel allí, Josué, solo envía un par de miles de hombres y volaremos a Ai. No hay problema, solo hay 200-300 hombres allá arriba. Danos 2.000 hombres y nos lo tomaremos con calma”. ¿Viste la arrogancia allí? ¿Quién está ganando la batalla? Estamos ganando la batalla, somos lo suficientemente buenos, tenemos esto bajo control.
 	Envían a sus 2000-3000 hombres a Ai y ¿adivinen qué sucede? Sufren su primera pérdida. ¿Alguno de ustedes ha hecho deporte? ¿Entras en tu temporada y tienes tu primera derrota? ¿Es el primero perdido un asesino? Simplemente le quita el aliento al equipo. Sabes que estás mentalizado, vas a salir y volarlos y luego haces tu primera pérdida, es devastador De todos modos, suben, obtienen su primera derrota de Ai, un pequeño pueblo que los derrota . Ai es tan pequeño, cuando vas a Ai puedes arrojar una piedra sobre él, es así de pequeño. Quiero decir, estoy hablando del quad, estoy hablando menos que el quad. Es una ciudad pequeña, pequeña, muy pequeña, Ai, aunque no sabemos exactamente dónde está. Hay un gran debate sobre su ubicación exacta. 
P. El pecado de Acán [59:18-66:14]
 ¿ 	Cuál fue el problema? Acán pecó. Acán pecó y hubo pecado en el campamento. ¿ Recuerdas a Acán ? Entró en Jericó y robó algo de oro y robó una prenda de Babilonia , una túnica babilónica. Una túnica babilónica y oro, ¿e hizo qué? Lo llevó a su tienda y ¿qué hizo? Lo enterró debajo de su tienda y lo escondió. ¿Qué iba a pasar con todas las cosas de Jericó? Todas las cosas de Jericó eran herem , debían ser dedicadas al Señor. Todo ello debía ser quemado para el Señor. La riqueza de Jericó, el oro y la plata, debían ser llevados a los tesoros del Señor. Jericó fue el primero de Israel ¿qué? Fue su primera victoria en la tierra y Dios dijo: " de tu primera victoria, obtengo todas las cosas". La primera victoria fue Jericho, por eso Jericho fue tan especial. Fue la primera victoria en la tierra prometida y Dios dice que Jericó es mía, todo viene a mí. Achan robó algunos de los bienes y básicamente hay pecado en el campamento. Dios sabe que hay pecado allí. Suben a pelear contra Ai. Dios dice que ya no estoy contigo , estás solo. Y así pierdes. Ahora fíjense, echaron suertes para averiguar quién lo hizo. Regresan y dicen: "Dios, ¿qué está pasando aquí?" El comentario de Joshua es muy interesante.
 	Déjame trabajar con esta cosa con Achan . Echan suertes y la suerte cae sobre Acán . Acán dice: "Está bien, robé la túnica, robé el oro y pequé". Matan a Acán pero también matan a la familia de Acán . Nuevamente, como estadounidenses, hacemos todo como individuos. Somos individuos y todo se hace individualmente. Algunas personas intentan mitigar eso, por qué la familia fue asesinada diciendo que la familia sabía que había enterrado estos objetos robados en el suelo. Entonces la familia fue parcialmente responsable porque no le dijeron a nadie. Estos otros tipos subieron y fueron asesinados por esto, por lo que la familia fue parcialmente culpable porque sabían lo que había hecho su padre. Eso es parte de eso.
 	Otra forma de ver esto es a través de la lente de la personalidad corporativa. En la cultura americana todo el mundo está individualizado. Lo hago, todo soy yo y centrado en mí mismo. En otras culturas, es una cultura muy “ nosotros ” . Miras las unidades, en otras culturas no son individuos, las unidades en otras culturas son grupos familiares, o clanes o tribus. Así que esto se llama : personalidad corporativa. Hay una especie de corporativismo en ello . Es muy extraño para nuestro pensamiento como estadounidenses , pero es muy importante si vas a comprender otras culturas que se ven a sí mismas como un grupo. Así que eso es posiblemente lo que está pasando aquí. Hablar de que Acán se apedreó y de la familia ayuda a ver a la familia como una unidad . Ahora bien, eso no es decir, noten lo que estoy diciendo es que hay una relación entre la individualidad y la corporación . Lo que quiero hacer es alejarme de la individualidad y decir que hay una corporación involucrada en esto. Ahora bien, eso no significa que cada vez y en cada situación sea siempre corporativo. Lo que estoy diciendo es que no siempre es de una forma u otra, pero como estadounidenses, tenemos incluso la noción de corporatividad . Eso es con lo que estoy tratando de trabajar . Aunque como estadounidenses, ¿tenemos la noción de corporativismo ? ¿Lucharon los estadounidenses contra los alemanes en la Segunda Guerra Mundial ? Y así, etiquetamos esto como algo grupal . Así que esto es lo individual versus lo corporativo . Eso no quiere decir que siempre sea de una forma u otra. Pero tienes que trabajar entre los dos.
 	Creo que uno de los otros problemas cuando se dirigieron a Ai fue esta noción de habituación. Ellos asumen que Dios estaba de su lado y que Dios era predecible. Dios siempre está de nuestro lado. Somos el pueblo judío . Somos el pueblo elegido . _ Dios siempre está de nuestro lado, siempre en contra de los cananeos. Por lo tanto, Dios se vuelve predecible. Esto se convirtió en un verdadero problema . En lugar de darse cuenta de que cada situación es una elección individual y, por lo tanto, encomendar cada elección individual a Dios, dijeron : “ Oh, sí, por supuesto. ” Esta es la suposición de que Dios está con nosotros. ¿Alguna vez has estado en iglesias que tienen este concepto de que Dios está con nosotros en esta iglesia? Siempre asumen que Dios está con ellos y no con los demás. Creo que hay que tener mucho cuidado con esta suposición de que Dios está con nosotros . Usando que en este caso subieron a pelear contra Hai y Dios no estaba con ellos. ¿Por qué no estaba con ellos? Porque tenían pecado en el campamento. Tenían pecado en el campamento y entonces Dios dice , “ No. ” 
 	Lo interesante es que el pueblo peca y luego Josué culpa a Dios. Josué dice: “ Oh, Dios, ¿por qué cruzamos el río Jordán? Ojalá no hubiéramos cruzado el río Jordán. ¿ Quién dijo algo así por cierto? Ojalá no hubiéramos cruzado el río Jordán que nos quedáramos del otro lado. ¿No es eso exactamente lo que dijeron los israelitas cuando salieron de Egipto? Queremos volver a Egipto donde había puerros , melones , comida , y agua. Joshua verbaliza lo mismo y el problema es , ¿ el pecado de una persona afecta a toda la comunidad?
 	¿Alguna vez has visto que eso suceda? Permítanme usar una ilustración de un pastor. Tenía un amigo pastor que en realidad era uno de mis estudiantes. Le enseñé el libro de los Salmos y él fue mi pastor años después. Era realmente un gran tipo. Tenía cinco hijos . Se metió en una situación comprometedora y básicamente cometió inmoralidad con alguien en la iglesia . ¿ Eso es un problema? Así que ahora está atrapado con esta otra mujer, tiene cinco hijos y una esposa. ¿ Afectó eso a toda la iglesia ? Entonces , lo que estoy diciendo es ¿afecta el pecado corporativamente? Aquí Acán cometió el pecado y afectó al grupo corporativo . El pecado de una persona afecta a otras. Así que esto es solo el pecado de Acán , tienes que ser consciente de eso. ¿ Cómo debo decir , no somos simples canicas individuales pasando por la vida. Estamos conectados unos con otros y el pecado de una persona afecta e impacta al grupo . ¿Te afectan los pecados de tus padres? ¿ Sus pecados afectaron a sus padres? Así que existe esta relación de ida y vuelta entre el individuo y la comunidad y todavía la tenemos hoy en día. 
Q. El engaño de los gabaonitas [66:15-68:25] 
 	Ahora, allí está el gabaonita. engaño. Aquí está la segunda situación que era un problema. Ai era uno de los grandes problemas. El segundo fue el problema de la situación con Gabaón. Gabaón tenía el ardid de que venían de muy lejos. Llevaban ropa vieja, calzaban sandalias gastadas, toda su comida estaba mohosa . Vinieron a Israel y dijeron que queremos hacer un tratado con ustedes. Israel pensó que eran de muy lejos, cuando en realidad eran de qué ? Estaban en el centro de Israel.
 	Así que esto es lo que saco de esto. Tenga cuidado con las obviedades . En otras palabras , no tienes que preguntarle a Dios porque la respuesta es tan obvia que no tienes que preguntar. Luego , el capítulo 9, versículo 14, esto es lo que dice, es un comentario interesante. “ Los hombres de Israel probaron sus provisiones pero no consultaron al Señor .” Probaron sus provisiones y vieron que todas estaban mohosas y viejas, pero no consultaron al Señor . Cuando no consultaron al Señor, cometieron un gran error, hicieron un pacto con el gabaonitas . Ellos no le preguntaron a Dios acerca de eso. Algo que parecía tan obvio resultó ser un gran problema para ellos. Entonces, lo que estoy diciendo es que necesitas confiar en Dios en la singularidad de cada momento y en cada decisión. ¿Alguno de ustedes tomó decisiones que en realidad iban a ser un desastre total y resultaron ser una de las mejores cosas que ha ¿Te pasó a ti? ¿Ha tomado alguna vez una decisión en la que pensó que era obvio qué hacer y cuando se encontró en la situación resultó ser realmente terrible ? Lo que estoy diciendo es que no conocemos el futuro. No sabemos cuándo algo que se ve tan bien puede convertirse en la cosa más fea del mundo. Algo que parece terrible puede resultar bueno. Dependemos de Dios porque no conocemos el futuro . Cada decisión debe ser puesta de esa manera.
 	Los gabaonitas hicieron un tratado con Israel . Israel los hizo leñadores y aguadores. Así que dijeron , está bien , cometimos un error aquí, pero ustedes tienen que servirnos ahora. Así que los gabaonitas fueron adoptados en Israel como leñadores y aguadores . Se convirtieron en una especie de sirvientes de Israel, cortando su leña y acarreando su agua. 
R. División de la Tierra [68:26-73:07]
 	Ahora , nos quedan unos doce minutos y tenemos que hacer esta división de tierras. Voy a golpear esto rápidamente. Y hay cuatro tribus I _ _ quiero que sepas Hay seis ciudades que quieres conocer . Ahora , por cierto , ¿dónde encuentras estos mapas? Estos mapas están todos en PowerPoints . Descárgalas . _  Así que estas son básicamente cuatro tribus y seis ciudades y luego quiero repasarlas . En primer lugar, ¿ves el Mar Muerto , el Mar Salado? Dibuja una línea desde la parte superior del Mar Muerto y ¿qué ciudad golpeas justo aquí , justo al otro lado de la parte superior? Jerusalén. Bien, así es como puedes imaginarte Jerusalén. ¿Qué tribu está al norte de Jerusalén? Benjamín. ¿Por qué es importante Benjamín? ¿ Quién va a venir de Benjamín? Rey Saúl. El primer rey de Israel es de Benjamín. Así que Jerusalén está justo en la frontera al oeste de la parte superior del Mar Muerto. Benjamin 's al norte.
 	Esta tribu es Benjamín ¿qué tribu está al sur? Judá. ¿Por qué es importante Judá? ¿ Quién es de Judá? David. Así que David es de aquí abajo, Saúl de aquí arriba Benjamín. Entonces, ¿cuál es la relación de Judá y Benjamín? Judá está en el sur, Benjamín se sienta justo encima. Jerusalén está en la frontera entre los dos, el norte y el sur.
 	Permítanme saltar a otro mapa aquí. Ahí está Jericó , en lo que respecta a las ciudades, ves Jericó al norte del Mar Muerto solo un poco. Otra ciudad es Gabaón. ¿Ves a Gabaón justo al norte de Jerusalén un poco hacia el oeste? Así que tienes Jericó y Gabaón. Gabaón es una ciudad de los gabaonitas . Y luego, por último, Jerusalén y Jerusalén por aquí. solo quiero que te acostumbres estas grandes ciudades de Israel? Jerusalén , Jericó, Gabaón, estas son ciudades importantes. También sabes que estas dos áreas tribales son Judá y Benjamín. Aquí está la tribu de Judá. ¿Ves el Mar Muerto aquí y dónde está Judá? Judá está justo al lado del Mar Muerto. Entonces se alinea con el Mar Muerto en el este _ Esta es la tribu de Judá al oeste del Mar Muerto 
. 	Arriba, en el norte, aquí es donde Jerusalén está justo enfrente de la cabecera del Mar Muerto, a unos 20 millas más o menos. ¿Qué hay al sur de Jerusalén? La ciudad de Belén . B e t- L e hem , B e t significa “ casa de ” , le hem significa “ pan ”, Casa de pan , Belén. ¿ Quién es de Belén ? No me des a Jesús esta vez. ¿ Quién es de Belén? David. El pueblo natal de David está en Belén . Jesús nacerá en Belén según Miqueas 5:2. David es de Belén. David conquistará Jerusalén , por cierto . Entonces Hebrón está aquí abajo. Ella es la reina del sur. Esto es como Atlanta. Hebrón es como Atlanta, la reina del sur. Hebrón fue ser el lugar donde Abraham sepultó a Sara . Recuerda todo eso con Abraham que está en Hebrón.
 	Entonces solo hay una ciudad más y luego creo que la encerramos en un círculo y eso es Beersheba ( suena como Beersheva ) . _ Beerseba está aquí abajo. Yo digo cerveza . ¿ Alguien ha oído alguna vez que se diga como Beerseba ? Beersheba, eso es cuando yo era más joven, así se pronunciaba. Beerseba. Cerveza significa “ pozo de ” , s he v a significa “ siete”. Así que significa siete pozos. Así que Beerseba es el límite sur de Israel. Así que esta ciudad aquí abajo es el punto más al sur de Israel . Beerseba es el sur del Negev .
 	Por cierto , ¿ves que estos se alinean en una ruta? Esta es una ruta importante que atraviesa el norte y el sur. Hay una ruta de cresta importante allí. Y así está Jerusalén, Belén , hasta Hebrón, y aquí abajo hay un camino que corre como la Ruta 1A en Wenham.
 	Entonces, ahora, al norte de Benjamín está la tribu de Efraín. Efraín es como Judá en el sur. Efraín está en el norte. Es la tribu principal . Este es el esquema que probablemente necesites aprender, ¿de acuerdo? Judá está al lado del Mar Muerto , Benjamín está encima de Judá, Efraín está encima de Benjamín . ¿Tiene sentido?
 	Ahora , ¿dónde está la tribu de Dan? Dan está aquí, pero ¿quién está aquí a lo largo de la costa ? filisteos. ¿Qué les hacen los filisteos a los judíos? Mátalos . Así que Dan se movió hacia el norte, el punto más al norte . La tribu de Dan que estaba aquí se derrumba . La tribu se derrumba en una sola ciudad. Eso se convierte en la ciudad más al norte . La tribu de Dan se traslada al norte porque no quieren que los filisteos los golpeen. 
S. Guerra [73:08-76:12]
 	Ahora , vamos a repasar esto. Esta próxima discusión va a tener que ver con la guerra. Esto tiene que ir rápido . Sé que hay muchas cosas que podrían discutirse durante días con esto, pero ... Hablamos de la Guerra Santa o h e rem . He rem significa “ dedicado al Señor ” , destruido, quemado para el Señor, dedicado al Señor . Esto es lo que sucede . El h e rem , la destrucción, los hombres y las mujeres, los niños y los animales es lo que sucedió en Jericó. A los israelitas se les dijo que les dieran una oportunidad de paz. Debían venir a la ciudad y decir , ustedes pueden someterse a nosotros, y no los destruiremos. Tienes paz. Básicamente , la pregunta es para mucha gente, y esto es algo realmente difícil , ¿cómo puede Dios destruir estas ciudades cuando hombres, mujeres y niños, incluso los animales son asesinados? No estoy seguro de tener las respuestas para todo esto , pero uno de los principios es que Dios está juzgando la tierra de Canaán. por 400 años Dios dice que permitió que la iniquidad de los amorreos siguiera levantándose y Dios los perdonó por 400 años. Después de esos 400 años, Dios envía a Israel para destruirlos. Entonces , Israel se convierte en un instrumento de Dios para destruir esta cultura porque esta cultura era muy perversa. Dios dice básicamente que es un juicio . En otras palabras , Israel va allí destruyendo esta cultura como un juicio sobre los amorreos a causa de su pecado. Así que ese es el número uno. Esto no es solo Israel peleando una guerra con alguien. No, este es Israel ejecutando el juicio de Dios sobre ellos.
 	El segundo punto que surge aquí son las consecuencias de dejarlos en la tierra . Si Israel dejara a los cananeos en la tierra, ¿ qué harían los cananeos con los israelitas ? Conseguían que adoraran a sus dioses paganos. Eso es realmente lo que sucedió. Israel no los destruyó a todos en la tierra y algunos de esos cananeos luego enseñaron a Israel su idolatría. por lo cual Israel sería juzgado más adelante . Así que Dios dijo , “ Límpielos porque yo no quiero que los contaminen y les enseñen idolatría. Israel no hizo eso, así que esto es un problema. Así que esta es la segunda razón para el exterminio total , para que ninguno de ellos enseñara a Israel acerca de su dios .
 	Por cierto, al final todo se reduce a esto. ¿ Quién tiene la prerrogativa de la vida y la muerte? Salgo y caigo muerto en el frente de la biblioteca o algo así. Dios tiene derecho a la vida y la muerte y solo tienes que admitirlo en cierto punto . Tienes que dar marcha atrás. Nosotros , los humanos, no tenemos esa llamada .
 	Este herma rara vez se practicaba . _ Se practicaba en Jericó, Hai y Hazor . Tal vez en uno o dos lugares más, pero rara vez se practicaba en Israel . Así que tienes que tener cuidado. Ahora, algunas personas piensan que el h e r m fue practicado, Israel h e rem - ed todo y destruyó todo. No, en realidad solo eran tres lugares, por lo que debes tener cuidado de no ampliarlo demasiado. 
T. 3 Visiones de la guerra: No resistencia [76:13-81:07]
 	Ahora , quiero golpear a continuación , ¿ para qué sirve la guerra ? Quiero hablar sobre cuándo pensarías alguna vez que la guerra es legítima. ¿ Es la guerra alguna vez legítima? ¿ Por qué estarías dispuesto a morir? Luego otra pregunta, ¿por qué estarías dispuesto a matar ? ¿De verdad matarías a alguien? ¿ Sobre qué base matarías a alguien y cómo te sientes acerca de la guerra ? ¿Pueden los académicos decidir estas cuestiones? Por lo general, en entornos académicos, ¿son personas que aprueban o desaprueban la guerra ? Ellos usualmente empujar la paz? Los académicos , ¿suelen ser capitalistas o socialistas ? El La universidad a la que asistí era mayoritariamente socialista . Así que lo que estoy diciendo es que creo que estas cosas son muy complicadas.
 	Permítanme golpear estos rápidamente. ¿Jesús dijo qué? ¿Qué es la posición de no resistencia? La posición de no resistencia dice básicamente esto : entras en el ejército como médico o capellán. No tomaré un arma para lastimar a alguien, pero entraré como médico o capellán para curar. Entonces se unen a las fuerzas armadas como médicos o capellanes. Basándose en esta declaración, Jesús dijo que pusieras la otra mejilla. Si alguien te da una bofetada en una mejilla, ponle la otra. P edro recogió la espada y ¿qué pasó ? Le cortó la oreja a ese tipo . ¿Qué dijo Jesús? ¿ Jesús reprendió a Pedro por quitarle la oreja a ese hombre ? Por cierto, ¿qué le hizo Jesús a la oreja de ese tipo ? Se lo volvió a poner. ¿Jesús dijo hacer qué? ¿Odias a tus enemigos o amas a tus enemigos? Muy interesante declaración Sarah . Ama a tu prójimo. Si amas a tu prójimo como a ti mismo, ¿vas a matar a tu prójimo? Entonces, ¿cómo trabajas con esto? Hay versículos que apoyan este tipo de enfoque utilizando la separación de la iglesia y el estado. Jesús dijo , “ Si mi reino fuera de este mundo, mis siervos pelearían. ¿ Cuál es la implicación de esta declaración? Mi reino , ¿es de este mundo? No , no lo es . Para que mis sirvientes no peleen . Y muchos de los primeros cristianos murieron por no defenderse contra el Imperio Romano. Así que Jesús dijo este tipo de cosas. Cristo muere y esto es un ejemplo para los demás . No se defiende . _ _ Muere sin defenderse.
 	Esta es la posición de no resistencia ahora, lo que quiero hacer es mostrarles el otro lado, y luego lo llamaremos un día. Dualismo. ¿Podemos decir que somos del reino de Dios y no somos del Reino de este mundo? ¿ Vivimos la mayoría de nosotros en este mundo? comemos? ¿Hacemos otras cosas en este mundo? Entonces, ¿tenemos doble ciudadanía? ¿ Tengo responsabilidades con América ? ¿ Tengo responsabilidades con América? Además de ser cristiano, ¿ soy también estadounidense ? ¿ Cuáles son mis responsabilidades como estadounidense ?
 	Aquí hay otro pasaje que Jesús dijo: “ No vine a traer paz, vine a traer espada. Jesús dijo en Lucas capítulo 22: “ No he venido a traer paz, sino espada. ” ¿ Qué quiso decir Jesús allí? ¿ Jesús quiso decir que debemos tomar la espada e ir tras ella? No , este pasaje ha sido sacado de contexto. Jesús dijo , “ No he venido a traer paz, sino espada ” . En otras palabras , ¿se va a usar la espada con ustedes, discípulos ? No era que los discípulos fueran a usar la espada, pero la espada sería usada en ellos. ¿Murió la mayoría de los discípulos una muerte violenta? Así que Jesús, cuando dice eso . Entonces, ¿qué pasaría si vieras a alguien siendo violado? ¿ Realmente lastimarías físicamente a la persona que estaba violando a la persona? Ahora bien, le estás haciendo violencia a esa persona, pero la persona la está haciendo a ella. ¿Se queda quieto y dice: “ Señor, soy un objetor de conciencia y no quiero lastimarlo. Le diré a la policía sobre ti, así que será mejor que lo hagas rápido. ¿ O te abalanzarías sobre el tipo y le apagarías las luces? Entonces , lo que estoy diciendo es que cuando un país le hace algo a otro, ¿ qué pasaría si Estados Unidos no se hubiera involucrado contra Hitler ? ¿Es posible que Hitler esté gobernando toda Europa ahora? Entonces, ¿qué tipo de guerra tiene que enfrentar la no resistencia , y ¿cuáles son algunas de estas preguntas ? 
 	No hablamos de pacifistas, y no hablamos de guerra justa. Será mejor que nos vayamos de aquí. Está bien. Está bien, vamos . Nos vemos el jueves .
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