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تيد هيلدبراندت ، تاريخ العهد القديم ، مضاءة ، وعلم اللاهوت ، محاضرة 26 
© 2020 ، دكتور تيد هيلدبراندت

 	هذا هو د. تيد هيلدبراندت يعلِّم في مقرره التاريخ والأدب واللاهوت في العهد القديم ، المحاضرة الأخيرة رقم 26 ، من سليمان إلى رحبعام ، يربعام ، وصولاً إلى آخاب ثم بعض النبوءات المسيانية.
مراجعة لردة سليمان
 	أريد أن أتصفح بعض الأشياء بسرعة إلى حد ما هنا ، ولذا فإننا سنقوم بنوع من الضرب والركض أثناء استعراضنا لهذه المادة. لذلك دعونا نبدأ هذا. آخر مرة تحدثنا فيها عن سليمان وكنا نقول أن سليمان هو أحكم رجل عاش على الإطلاق. ثم قلنا أنه في نهاية حياته قام بنوع من الفوضى في حياته. انتهى به الأمر مع كل هؤلاء النساء ، وانتهى به الأمر إلى عبادة آلهة أخرى ، ولديه هذه المشاكل. لذا من المثير للاهتمام أنه أذكى رجل عاش على الإطلاق تبين أنه رجل أحمق للغاية. الشيء نفسه الذي حذر أطفاله منه هو الشيء الذي أفسد نفسه. لذا يبدو لي ما يحدث في النهاية ، وأتساءل عما إذا كنت قد لاحظت هذا ، هل لاحظت يومًا أن الأشخاص الأذكياء حقًا ينتهي بهم الأمر إلى أن يكونوا أغبياء حقًا في نفس الوقت؟ لذلك تحصل على هذا الارتباط في مؤخرة الحكمة ، أن الحكمة والحماقة تتقاطعان في بعض الأحيان. مع سليمان تحصل على هذا التقليب. إن الأشياء ذاتها التي حذر فيها الشاب من الزانية وملاحقة آلهة أخرى هي نفس الشيء الذي يشارك فيه في نفسه. لذلك يدير سليمان ظهره لله. لديه بعض المشاكل الكبيرة هناك. هذا يُظهر عبرانيين 6 ومجموعة من الأشياء حول ما إذا كنت ستخلص أم لا ؛ لكننا سننقذ ذلك للعهد الجديد. لكن على أي حال ، نظرنا إلى الحكمة والحماقة ، والصلات بين الاثنين في السرد. 
تقسيم الملكية
 	ما يحدث هو ، لأن سليمان يتابع آلهة أخرى ، يأتي الله في الفصل 11 ودعني أقرأ هذا ، الفصل 11 ، الآية 11: "قال الرب لسليمان:" لأن هذا هو موقفك وأنت لم تحفظ عهدي و مراسيمي ، "لاحظ" أنك لم تحفظ عهدي ، "كان العهد شيئًا كبيرًا بالنسبة إلى الله . "لم تحفظ عهدي بفرائضي التي أوصيتكم بها. بالتأكيد سأبتعد عنك المملكة وأعطيها لأحد مرؤوسيك. ولكن من أجل داود أبيك لن أفعل ذلك في حياتك. " فلماذا ينجو سليمان؟ لأن داود كان والده. في الواقع يقول لأن ديفيد كان والدك لن أفعل ذلك بك ، لأنك طفل ديفيد. يعفي الله سليمان نيابة عن داود ، وهو حقًا مفهوم مثير للاهتمام هناك.
 	الآن ما يحدث هو أن المملكة سوف تنقسم بين الشمال والجنوب. أسمي هذين الرجلين الأخوين بوام. هذا عندما تنقسم المملكة. الجنوب سيكون رحبعام ورحبعام هو ابن سليمان. رحبعام سيكون في سلالة داود. سيكون رحبعام ملك يهوذا. يهوذا ستكون في الجنوب. لذلك هناك سبط واحد في الجنوب يبقى في سلالة داود - يهوذا في الجنوب. الاسباط العشر في الشمال انجرفهم هذا الرجل يربعام. لذلك فإن يربعام الذي هو بالفعل خصم رحبعام ويربعام ينطلق في الشمال. الشمال يُدعى "إسرائيل". يُدعى الجنوب "يهوذا". لذا فإن المملكة سوف تنقسم في هذه المرحلة وهذا شيء كبير بالنسبة لإسرائيل. تحت حكم شاول وداود وسليمان ، كانت المملكة متحدة. الآن سيتم نقل عشرة أسباط برئاسة أفرايم إلى الشمال. ستذهب الأسباط العشرة في الشمال إلى يربعام ، الذي ليس من داود. ثم الجنوب ، سبط واحد ، يهوذا ، سيذهب إلى رحبعام.
 	لذلك سوف ننظر إلى ذلك الوراء. ما لدينا هنا هو تقسيم المملكة إلى ما يسمونه "الملكية المنقسمة" على عكس "الملكية الموحدة". النظام الملكي الموحد هو شاول وداود وسليمان. النظام الملكي المنقسم هو مجموعة من الملوك في الشمال ، وإسرائيل ، ومجموعة من الملوك في الجنوب ، يهوذا. 
بعض التواريخ يجب معرفتها: 1000 قبل الميلاد ، و 722 قبل الميلاد ، و 586 قبل الميلاد
 	الآن ، سيكون هناك ثلاثة أو أربعة تواريخ أريدكم أن تعرفوها. أول موعد أريدك أن تعرفه ما هو؟ ديفيد ماذا؟ ديفيد هو 1000 قبل الميلاد. التاريخ الثاني وأريد أن أعرض اليوم هو عندما انقسمت المملكة في 931 قبل الميلاد. لا أريدك أن تعرف التاريخ 931. ديفيد سا 1000 قبل الميلاد ، كنت تعتقد أن سليمان بعد ذلك مباشرة ، لذا ستحصل على نوع من قريبة من هذا.
 	هذا التاريخ 722 قبل الميلاد هو تاريخ مهم. هذا عندما انطلقت مملكة إسرائيل الشمالية ، القبائل العشرة في الشمال ، إلى آشور ، إلى نينوى. نينوى عاصمة آشور. الآشوريون فيها شعب شديد القسوة. قريباً كما أقول آشور ، من هو النبي الذي يتبادر إلى الذهن؟ يونس. فذهب يونان إلى أشور. انطلقت الأسباط العشرة إلى أشور. ينزع كل أهل المال والأموال. يترك الفقراء في الأرض ويشتت اليهود. وتنتشر القبائل العشرة في أنحاء آشور والمنطقة. هل تم جمع تلك القبائل العشر من قبل؟ هل القبائل العشر منتشرة حقًا حول العالم؟ من 722 قبل الميلاد ، هل هم منتشرون في العالم إلى يومنا هذا؟ أنت تقول لا هيلدبراندت ، إنهم ليسوا مشتتين حقًا إنهم في مدينة نيويورك ، معظمهم. لكن اليهود منتشرون في جميع أنحاء العالم - بولندا وألمانيا ، إلخ. والآن عادوا إلى إسرائيل لكنك تعلم كما قلنا ، يوجد يهود أكثر في مدينة نيويورك ثم هناك في إسرائيل. كان هذا عندما تبعثرت القبائل العشر الشمالية من قبل آشور وتشتتوا منذ ذلك الحين - 722 قبل الميلاد
 	بعد حوالي 130 عامًا من وجود يهوذا ، استمرت يهوذا حوالي 130 عامًا أخرى. تم نفي يهوذا في عام 586 قبل الميلاد وهذا تاريخ كبير حقًا. 586 عندما دمر هيكل سليمان. لذلك هذا تاريخ مهم حقًا ، هذا عندما تأتي بابل وتدمر هيكل سليمان. لذلك تم تدمير الهيكل ونقل اليهود إلى بابل بواسطة نبوخذ نصر. وبالمناسبة ، من هم بعض اليهود الذين تم نقلهم إلى بابل التي تعرفها؟ هل يتذكر أحد دانيال وشدرخ وميشخ وعبدنغو وهؤلاء الرجال وحزقيال؟ هل يتذكر أحد النبي الذي تكلم قبل دخول البابليين ودمروا الهيكل؟ هل من أحد يعرف أي نبي كان نبيًا باكيًا بكى كثيرًا؟ ارميا ، هذا صحيح. تنبأ إرميا قبل ذهابهم إلى بابل. يقول لهم إرميا ، "أنتم ذاهبون إلى بابل. سوف تذهب إلى بابل ، تتوب ، تتوب "وهم لا يتوبون. بدلا من ذلك ، قاموا بضرب إرميا. يتم نقلهم إلى بابل. بالمناسبة ، هل يحفظ الله إرميا حياً؟ لم يذهب إرميا إلى بابل ، لقد حُفظ لأنه نطق بكلمة الله ، رغم أنه تعرض للضرب قليلاً. هذا هو عام 586 قبل الميلاد ، إنه تاريخ كبير - تم تدمير الهيكل ونفي اليهود إلى بابل.
 	بالمناسبة ، كم سنة ذهبوا إلى بابل؟ هل يتذكر أحد ذلك؟ سبعون سنة. يذهبون لمدة سبعين عاما. لماذا قال الله سبعين سنة؟ قال ، "أنت مدين لي لأنك لم تحفظ يوم السبت." تذكر كل سبع سنوات من المفترض أن يتركوا الأرض ترتاح؟ عام السبت واليهود لم يفعلوا ذلك لمدة 490 سنة ولذلك تابع الله ذلك. يقول أنك خارج أرضي ، أرضي ستحصل على راحتها. أنت في بابل لمدة سبعين سنة. الآن هل تخلصوا من ذلك لمدة 490 عامًا؟ نعم. يقول الله ، "حسنًا ، حان الوقت الآن ، لقد خرجت من هنا ، ستذهب إلى بابل لمدة سبعين عامًا" وذهبوا في عام 586 قبل الميلاد وهو التاريخ الذي يحدث فيه ذلك فعليًا بشكل كبير. 
انشقاق المملكة مع رحبعام (ابن سليمان)
 	الآن ، المملكة منقسمة ونريد فقط التحدث عن الانقسام وكيف يحدث هذا. رحبعام ابن سليمان. سوف يرتكب بعض الأخطاء السيئة هنا. أحد الأخطاء التي سيرتكبها هو أنه سيستمع إلى الصغار مقابل الكبار. الشاب ، عندما تطلب النصيحة ، هل يجب أن يستمع الشاب إلى شخص كبير في السن أم يستمع إلى أقرانه؟ يجب على الشاب الاستماع إلى كبار السن للحصول على الحكمة. أنا رجل عجوز الآن. سؤال ، هل يجب أن أستمع عبر الأجيال إلى ابني الذي يبلغ من العمر 23 عامًا؟ نعم ، يجب أن أفعل ذلك لأن هذا يمنحك هذا النوع من السياق عبر الأجيال هنا. إذن رحبعام يقول ، "حسنًا ، أبي مات الآن ، أنا الملك." ما يقوله هذا ، يذهب إلى الشيوخ ويقول: "أيها الشيوخ ، بماذا تنصحون؟" تشاور مع الشيوخ وقالوا: "إذا كنت ستصبح اليوم خادما لهؤلاء الناس وتخدمهم وتعطيهم إجابة إيجابية ، فسيكونون دائما عبيدا لك". بمعنى آخر ، إذا كنت كملك تخدم شعبك ، فإن شعبك سيفعل ماذا لك؟ سوف يخدمونك. فإذا كان الملك يخدم الشعب يخدم الشعب الملك. هل هذا الحديث عن القيادة؟ إذا كان الملك الجديد يخدم شعبه ، فسيخدمه الشعب بدوره. هذا يعمل بشكل جيد . هذا ما فعله يسوع.
 	يرفض ذلك ويذهب بدلاً من ذلك إلى الشباب الذين نشأ معهم وإليك ما يقولون: "مرحباً ، رحبعام ، أنت الملك ، أنت الرجل الكبير الآن. قل لهم ، إصبعي الصغير أثخن من خصر والدي. وضع عليك أبي نيرًا ثقيلًا. سأجعلها أثقل. لقد جلدك ابي بالسياط. سوف أجلبك بالعقارب ". بعبارة أخرى ، جعل والدي الأمر صعبًا بالنسبة لك ، فلم ترَ شيئًا بعد. أنا الآن على العرش وإصبعي الصغير أصعب من كل قوة أبي وكينونته. هذا ما يقوله الشباب. أظهر لهم من هو الرئيس. هل سبق لك أن رأيت القائد الشاب يأتي وعليه أن يتولى المسؤولية ويظهر للجميع أنه الرجل؟ هل هذا خاسر؟ هذا خاسر. عندما يتعين عليك إثبات شيء من هذا القبيل ، فهذا خاسر. الشخص الذي يأتي ويخدم الناس ، هل هذا القائد هو الفائز؟
 	لقد تحدثت للتو مع ابني حول ذلك من حيث خبرته في مشاة البحرية. لديك بعض مشاة البحرية يأتون و "سأريهم مدى قوتي." ابني كان قائد فريق وأنت تعرف ماذا فعل؟ سار رفاقه على بعد ستة عشر ميلاً. بدلاً من إلقاء محاضرة عليهم لإخبارهم أنهم لا شيء ، هل تعرف ماذا فعل؟ خرج واشترى بيتزا لرجاله. سؤال: هل سيموت هؤلاء الرجال من أجله؟ أنا لا أتحدث بشكل مجازي ، أنا أتحدث حرفيا. الجواب نعم. المشكلة أنهم كانوا يعلمون أنه سيذهب أولاً. إذا كانوا يمرون من باب سيء ، كانوا يعرفون أنه سيذهب أولاً لأنه لن يسمح لهم بالمرور أولاً لأن هذا هو نوع القائد الذي هو عليه. كان سيذهب أولاً ولهذا كنت سعيدًا لأنه أُعفي من واجبه لأنني كنت أعرف أنه سيفعل ذلك. لكن هذا ما يفعله القائد ، يخدمه القائد.
 	هذا الرجل ، رحبعام ، يقبل نصيحة الشباب. يخرج: سأجلدك. ضربك أبي بالسياط. سأضربك بالعقارب. قال كل الناس ماذا؟ لقد فرضنا ضرائب كافية بالفعل. هل سبق لك أن رأيت أن "ضرائب كافية بالفعل"؟ هل رأى أي شخص ذلك من قبل؟ الشاي ، نعم ، لقد تناولناه في بلدنا. "ضرائب كافية بالفعل."
 	قال الناس أننا فرضنا ضرائب كبيرة على رحبعام. لن ندفع لك ضرائب مثلما دفعوها لهم. فقالوا: عشر قبائل ، سنذهب شمالاً. لن نعود هنا مرة أخرى. لذلك ، قاموا بتقسيم المملكة حول هذا الأمر. الآن رحبعام ، فقط لإظهار مدى غباء هذا الرجل ، استخدم أدونيرام الذي كان شخصية ثانوية. كان أدونيرام جابيًا لسليمان. ماذا يفعل رحبعام؟ يرسل Adoniram إلى الخارج لتحصيل الضرائب. ماذا فعل الناس لهذا الرجل؟ عندما خرج لتحصيل الضرائب ، يرجم الشعب أدونيرام حتى الموت. إنهم في الواقع يقتلونه عندما يحاول جباية الضرائب لرحبعام. قالوا ، "آسف لأن هذا لم ينجح هنا" وقد رجموا هذا الرجل حتى الموت. هل كانت تلك خطوة غبية حقًا من جانبه؟ هل كان هذا الرجل مصابًا بدم فاسدة بالفعل لأنه كان جابي ضرائب لسليمان؟ هذا ما كانوا يشتكون من ضرائب باهظة. ورجم ادونيرام حتى الموت. إنه يظهر فقط رحبعام وغبائه.
 	الآن ، تنقسم المملكة الشمالية. المملكة الشمالية ستسمى إسرائيل. الأسماء مضحكة هنا. لذلك فإن المملكة الشمالية تسمى إسرائيل ويهوذا ستكون في الجنوب. كل ملوك الشمال أشرار. كل واحد منهم سيء ابتداء من يربعام ونزولا. كلهم سيئون. لذلك من السهل جدًا بالنسبة للمملكة الشمالية ، فهم جميعًا أشرار. في الجنوب ، تسمى المملكة الجنوبية يهوذا وسيحكم نسل داود عبر مملكة يهوذا الجنوبية. المشكلة هي أنهم ليس لديهم سوى قبيلة واحدة. لقد هاجر سمعان إلى هناك بالفعل ، لكنني لا أريد الدخول في ذلك. ولكن على أي حال ، فإن يهوذا هو المكان الذي سيحكم فيه ابن داود. كان معظم ملوك الجنوب أشرارًا ، ومنهم من كان طيبًا. كان حزقيا ملكا جيدا جدا. كان يوشيا ملكًا صالحًا آخر حقيقيًا. فلديك حزقيا ويوشيا وآسا من هؤلاء الملوك في الجنوب الذين كانوا صالحين. لم يكن كلهم سيئين ولكن حوالي أربعة منهم كانوا جيدين. 
ملوك المملكة الشمالية: نظرة عامة سريعة
 	الآن ، ملوك الشمال ، ها نحن ذا. لا أريدك أن تعرف هذا أو تكتبه. أنا فقط سأطوف في المملكة الشمالية. عندما أخذت هذه الدورة منذ سنوات عديدة ، جعلنا أستاذي يحفظ كل ملوك الشمال وتواريخهم وملوك الجنوب وتواريخهم. الآن أقسمت أنني إذا قمت بتدريس هذا الفصل لن أفعل ذلك لأي شخص.
 	يربعام سيكون أول ملوكنا في الشمال ، وهو ملك عندما تنقسم المملكة في عام 931. إنه الرجل الذي يتولى الحكم في الشمال. عنده ولد ناداب ولكن ماذا يحدث لنسله؟ يتم قطع خطه. بعشا يقتل إيلاه ابن ناداب ، ويقتل إيلة. الزيمري ليس لديه أطفال ، يحكم لمدة ثلاثة أسابيع أو ثلاثة أشهر أو نحو ذلك. يُقتل على الفور. لذلك يتم قتل هؤلاء الرجال. هل ترى أن كل سطر من خطوطهم ينتهي؟
  	الآن ، بالمناسبة ، في الجنوب سيكون لدينا نسل داود ، الابن الأب ، الابن الابن ، الابن الابن. خط ديفيد سوف يستمر إلى الأبد. لكن هنا ترى هؤلاء الرجال مقطوعين ومقطوعين ومقطوعين. لا أحد من نسلهم يدوم.
 	الآن هذه واحدة كبيرة ، هذا الرجل لديه أربعة عمري على التوالي. أنت تعرف عمري لأنك تعرف ابنه أهاب. كان أهاب مشهوراً. كان متزوجا من إيزابل. هذا هو زوج ايزابل. هذا الأب عمري مهم جدًا أيضًا خارج الكتاب المقدس أكثر من داخله. ولكن هذا أخآب الذي كان أسوأ الملوك. أهاب هو أسوأ ما في الشمال ومن ثم لديه ولدين ثم يتم قطع خطه أيضًا.
 	ثم لديك Jehu ، Jehu مهم لشيء واحد. أنا آسف لتبسيط الأمر إلى هذا الحد ، لكن جيهو أزال خط أخآب. Jehu هو الذي أنهى جميع أطفال أخآب. لذلك أنهى جيهو هذا الخط السيئ في الشمال. ثم يربعام الثاني ، هذا الرجل يربعام أنهى سلالة ياهو. لا علاقة له بيربعام الأول. لكن يربعام الثاني كان أغنى ملوك الشمال. كان الأقوى. كان هذا الرجل قويًا جدًا وثريًا في أيامه.
 	هؤلاء الرجال الآخرون هم مجموعة من لا أحد. أنا آسف ولكن لأكون صادقًا معك ، فهم عبارة عن مجموعة من لا أحد وما يحدث لهم: قتل ، قتل ، قتل ، قتل. يتم القضاء على كل منهم بعد فترة قصيرة من الزمن.
 	أخيرًا ، بسبب عبادة الأصنام في الشمال ، أرسل الله أشور من نينوى وفي عام 722 قبل الميلاد ، تم نقل القبائل العشر في الشمال إلى آشور وأخذوا جميع الأثرياء.إنهم يأخذون كل أهل الذكاء والأشخاص العاديين وما فوق. يأخذونهم إلى نينوى ثم يجلبون المثقفين من مناطق أخرى ويتبادلون مجموعات سكانية بأكملها. لماذا يريدون مبادلة السكان؟ لأنه عندما تكون في بلد أجنبي ، فلن تقوم بثورة لأنك لا تعرف الناس ، فأنت في بلد أجنبي. لذلك فعلوا هذا الشيء حيث كانوا يتبادلون السكان حتى لا يكون هناك تمرد ضدهم.
 	كان الآشوريون قساة حقًا. في إحدى الصور لديهم هرم من رؤوس الناس ، فقط رؤوسهم. المهم إذا عصيتهم ماذا يحدث؟ رأسك ستضاف إلى الكومة. الآن هل هذه حجة مقنعة جدا؟ هل سينجح ذلك في فصل الفلسفة؟ نعم ، من الممكن. هل هذا مقنع جدا؟ كومة من رؤوسكم ستكون هناك؟ هذه واحدة من أفضل الحجج على الإطلاق. تقول "نعم سيدي". لذلك أشور قاسية. 
يربعام الأول وبداية مملكة الشمال
 	الآن يربعام الأول ، أريد فقط أن أتحدث عن هذا الرجل ، إنه ملك شمال إسرائيل. ما يفعله هو أن يربعام لديه مشكلة. لديه عشر قبائل في الشمال ويهوذا في الجنوب. لكن يهوذا لها عاصمة ماذا؟ بيت المقدس. أين من المفترض أن يذهب الناس ثلاث مرات في السنة ليأتوا بكل عشورهم وتقدماتهم؟ من المفترض أن ينزلوا إلى القدس. هذا يعني إذن أن كل هذه الأموال من الشمال ستذهب إلى أين؟ سوف يتجه جنوبا وهكذا يقول يربعام: "هؤلاء الناس سيقدمون تضحياتهم هناك ، كل هذه الثروة تتدهور هناك. سوف يذهبون إلى هناك ثلاث مرات في السنة. هؤلاء الناس سيثورون ضدي لأنه يتعين عليهم الاستمرار في الذهاب إلى القدس ". لذلك يقول ، "أنت تعلم أنه لا ينبغي علينا القيام بذلك."
 	الآن اسمحوا لي فقط أن أقوم بالسرد هنا. هذا هو 1 ملوك 12.27: "إذا صعد هؤلاء لتقديم ذبائح في هيكل الرب في أورشليم ، فسيعودون مرة أخرى إلى ولائهم لسيدهم رحبعام ملك يهوذا. ثم يقتلونني ويعودون الى الملك رحبعام ". لذلك ما يفعله هو أنه سيصنع هذه العجول الذهبية ويقيمها في دان وبيت إيل في الشمال حتى يقوم الناس بالحج وتقديم تضحياتهم إلى الشمال ، وبهذه الطريقة لن يخسر أي دخل ، وهو لن يفقد أي ولاء من هؤلاء الناس.
 	هل رأينا شيء العجل الذهبي من قبل؟ هارون في جبل سيناء ، تذكر؟ "هذه هي الآلهة التي أخرجتك من مصر." إنه يحيي هذا ومرة أخرى أقام عجلًا ذهبيًا في بيت إيل. أقام واحدة أخرى في دان. يقول: هذه هي الآلهة التي أخرجتك من مصر. لذلك فهم يعرّفون يهوه بهذه العجول الذهبية. فيكون في دان وبيت ايل عجول من ذهب. لقبه هو أن "يربعام هو الذي علم إسرائيل أن يخطئ". تظهر هذه العبارة ، كل ملوك إسرائيل في الشمال سيرتكبون هذه الخطيئة التي "علمها يربعام بن نباط إسرائيل أن يخطئوا". إذاً يربعام هو الأول ، ولأنه أقام العجول الذهبية ، فإنهم جميعًا يصنعون العجل الذهبي.
 	يجب أن أقول هذا بينما أفكر في هذا أيضًا. دان ، الذي في دان في الشمال ، رفعوا عجلًا ذهبيًا في دان. هل تعلم أنهم حفروا دان وخمنوا ماذا وجدوا؟ لا ، لا ، قال أحدهم إنهم وجدوا العجل الذهبي. لماذا لا تجد العجل الذهبي؟ لأنه إذا دخل شخص ما باعتباره غازيًا ورأى عجلًا ذهبيًا ، فماذا سيفعلون؟ سوف ينزعون العجل الذهبي ، وسوف يذوبونه ، وسوف يعيدونه إلى معابدهم. لذلك لن ترى أبدًا أي شيء مثل العجل الذهبي. لكن هل ترى منبرًا حيث كان لهم عبادتهم؟ لقد وجدوا مكانة عالية في دان. بمعنى آخر ، حيث تم إنشاء هذا الشيء. بعبارة أخرى ، سوف يقومون بتسوية الأرض هناك ، لقد وجدوا ذلك. لذا فقد وجدوا بالفعل مكان يربعام المرتفع هذا. هذا رائع حقًا من الناحية الأثرية في دان عند سفح جبل الشيخ. 
رجل الله من يهوذا يواجه يربعام
 	الآن ماذا يحدث؟ يربعام يقيم العجول الذهبية ، والناس في الشمال يعبدون العجول الذهبية. الملك يصنعها. من الذي سيحكم الملك؟ النبي. لذلك في الأصحاح 13 من 1 ملوك ، هناك رجل الله قد خرج من يهوذا. هل تتذكر هذا الرجل؟ يأتي رجل الله من يهوذا وماذا يفعل؟ يتنبأ على المذابح التي أقامها يربعام للتو. "فبكلمة الرب جاء رجل الله من يهوذا إلى بيت إيل بينما كان يربعام واقفًا عند المذبح يقدِّم قربانًا ، وصرخ على المذبح بكلام الرب. هذا ما قاله الرب يا مذبح. "بالمناسبة ، هذه العبارة:" هذا ما يقوله الرب ". هل هذا ما يقوله النبي؟ نبي يتكلم باسم الله: "هكذا قال الرب". "هذا ما قاله الرب" ويعطيك النبي ما يقوله الله. يولد ابن اسمه يوشيا لبيت داود ويذبح عليك كهنة المرتفعات الذين يقدمون الآن قرابين هنا. عظام البشر ، يا مذبح ، تحترق عليك.
 	عظام بشرية واسم الرجل الذي سيُدعى "يوشيا". متى عاش يوشيا؟ بعد 300 عام. هناك نبوءة هنا عن يوشيا قبل 300 عام من حياة الرجل تخبرنا بالضبط عما سيفعله ، وأنه سيحرق عظام بشرية على هذا المذبح الذي أقامه يربعام. بالمناسبة ، بعد 300 عام خمنوا ماذا يفعل؟ ولد يوشيا وهذا بالضبط يفعل. لذلك فهي حقًا نبوءة محققة مثيرة للاهتمام.
 	الآن ما تقوله هو في الملوك الأول 13 ، 300 عام قبل حياة الرجل ، يتنبأ باسمه ويخبرنا بما سيفعله. هل هذه معجزة أن تخبرنا بالمستقبل وهذا القدر ، 300 سنة ، في المستقبل؟ نعم. سؤال: هل النقاد غير المعجزات في الكتاب المقدس؟ لا ، لا يمكنك ذلك لذا عليك التخلص منه وإليك كيفية تخلص النقاد من معظم المعجزات النبوية التي تنبئ بالمستقبل. وإليك كيف يتخلصون منهم: يستخدمون هذا الشيء الذي يسمى نبوءة ما بعد الحدث . ما يعنيه هذا هو "نبوءة بعد الحدث". ما يعنيه هذا إذن هو أن النبوة ، عندما تقول أن يوشيا سيفعل هذا بعد 300 عام ، أن تلك النبوءة قد اختُلِقت بالفعل بعد زمن يوشيا وأعيد كتابتها في النص. هل ترى ما أقوله؟ لذا فإن النبوءة تأتي في الواقع بعد زمن يوشيا. عندما فعل يوشيا هذا ، أعادوه إلى النص - النبوءة بعد الحدث. هذه هي الطريقة التي يتخلص بها النقاد من الكثير من نبوءات الكتاب المقدس. يتنبأون بعد الحدث. بالمناسبة ، هل يقول الكتاب المقدس هذا؟ هل هناك أي دليل مخطوطة على ذلك؟ الجواب: لا. لذا فهي فقط طريقتهم للتخلص من تلك التوقعات المعجزة.

 على المدى الطويل مرتبطة بنبوءة قصيرة المدى
 	الآن ، شيء آخر يفعله النبي ، النبي يقوم بنبوة طويلة الأمد. يوشيا سيأتي بعد 300 سنة. هل سيبقى أي من هؤلاء الأشخاص على قيد الحياة لفحصه لمعرفة ما إذا كان يقول الحقيقة أم لا؟ لا ، كلهم سيموتون. إذن ماذا يفعل النبي؟ يعطي النبي نبوءة قصيرة المدى لتأكيد النبوءة طويلة المدى.
 	إذن في هذه الحالة ، رجل الله الذي خرج من يهوذا ، هل تتذكر أنه كان الرجل الذي كان من المفترض أن يعود إلى يهوذا ولم يفعل ذلك وقام أسد بقتله. لذلك يقول هذا النبي: "سيقدم يوشيا عظامًا بشرية على هذا المذبح" ، كما يقول. لكن هذا لن يكون لمدة 300 مائة عام. "لذا سأثبت لك أن هذا صحيح. إذا كان ما أقوله صحيحًا ، فسوف ينقسم هذا المذبح إلى قسمين الآن." ما يحدث؟ ينقسم المذبح إلى قسمين. من خلال القيام بذلك ، يعرف الناس ماذا؟ إذا انقسم المذبح إلى قسمين عند كلمة هذا الرجل ، إذا كان هذا صحيحًا ، فهل يعرفون أن نبوءة الـ 300 عام الأخرى ستكون صحيحة أيضًا؟ لذا فهي نبوءة قصيرة المدى مقرونة بنبوءة طويلة المدى. هذا نوع من كيف فعلوا ذلك وهذا هو الحال هنا في 1 ملوك 13. لذا فهي نبوءة قصيرة المدى تؤكد مدى طويل.
 	هنا امرأة أخرى ، ابن يربعام مريض فتدخل زوجته لتتحدث إلى النبي. قال النبي كان أعمى: "لكنني علمت أنك زوجته وعندما تدخل بيتك ، عندما تعبر عتبة بيتك ، سيموت ابنك". خمن ماذا جرى؟ عادت إلى المنزل ، وتمر عبر عتبة منزلها وتوفي ابنها. لذا مرة أخرى يتحدث النبي حتى تحصل على تحقيق النبوة. النبوات النبوية ثم فيما بعد في الأصحاح تحققت أو بعد 300 سنة تحققت. لذلك هذا الارتباط ، نراه عدة مرات هنا مع هؤلاء الأنبياء. الأنبياء يوبخون الملوك. كان الأنبياء ضوابط على سلطة الملك ، وقال النبي "هكذا قال الرب والملك إنكما ظلمتم ، توبوا." عادة ما يضرب الملك النبي. هذا ما حدث عادة. 
ملك اخآب وايزابل ملك اسرائيل
 	الآن أهاب هو أحد كبار الأشرار في العهد القديم من الملوك. لكن والده كان يدعى عمري وعمري هو في الواقع أكثر شهرة خارج الكتاب المقدس من أهاب. عندما تحدثنا عن الكسندرا العظيمة ، هل فيليب المقدوني مهم حقًا؟ نعم ، الإسكندر قائد عظيم لكن والده فيليب هو من وضعه. هذا النوع بطريقة شريرة ، هذا ما يحدث هنا. أهاب رجل شرير لكن والده عمري ينتقل إلى العاصمة. الآن ، إذا كنتم في إسرائيل ، فإن عاصمة إسرائيل هي المكان الذي يوجد فيه ويليام ومن ثم حيث يوجد زاك ، حيث توجد السامرة. الآن لماذا ستنقل العاصمة من حيث يوجد ويليام إلى حيث يوجد زاك؟ أين الطريق الرئيسي؟ إذا كنتم من البحر الأبيض المتوسط ، فهل هناك طريق 95 رئيسي قادم هنا يسمى الطريق السريع الساحلي؟ لذا إذا قمت بنقل العاصمة هنا ، يمكنك الآن التحكم في ماذا؟ الطريق السريع الرئيسي ، الطريق السريع الساحلي ، الذي يمتد على الساحل بجانب الفلسطينيين. يمكنك التحكم في ذلك إذا كنت هنا. إذا عدت إلى الجبال حيث يوجد ويليام ، فلا يمكنك التحكم في هذا الطريق. فهل كانت تلك خطوة رائعة من قبل عمري لتحريك العاصمة بإطلالتها على السهل الساحلي؟ إنها خطوة رائعة. لذلك نقلوها إلى السامرة والآن السامرة ستكون عاصمة إسرائيل في الشمال. كانت تلك خطوة رائعة من قبل عمري.
 	حجر ميشا وحجر موآبي حجرين قديمين حفرهما علماء الآثار وعليهما اسم "عمري". لذا فقد تم نحته على الحجر ، اسمه "عمري" يرجع تاريخه إلى حوالي 830 قبل الميلاد لذلك لدينا تأكيد لبعض هذه المعلومات من الناحية الأثرية. بالمناسبة ، لا أحد يجادل في هذا. لا يمكنك المجادلة في ذلك ، هذا مثل محفور في الحجر ، لذا فهم لديهم؟
 	إنه أمر مثير للاهتمام لهذا الرجل تيغلاث بيلزر وأنا لا أهتم إذا كنت تعرف اسمه ، اتصل به تيجي باختصار. لكن على أي حال ، يذكر تيغلاث بلعزر ، في حولياته في آشور ، بعد حوالي مائة عام أن إسرائيل هي "بيت عمري". لذلك حتى بعد مائة عام ، عرفت إسرائيل باسم بيت عمري من قبل أشور. كان عمري رجلاً كبيرًا ، وكان أهاب ابنه. عمري معروف دوليًا ، أعتقد أن هذا ما أحاول قوله. سيكون آخاب أكثر أهمية في الكتاب المقدس.
 	الآن ، أهاب نجل عمري يتزوج هذه المرأة الرائعة التي تدعى إيزابل. حتى أن نقول اسمها اليوم إيزابل ، إذا كنت تدعو امرأة "إيزابل" فهل هذا مهين؟ إذا اتصلت بزوجتي Jezebel ، فسيكون ذلك مثل الأسوأ. هناك سياسيون آخرون سمعت أنهم يطلقون على هذا الاسم أيضًا ، لكننا سنخرج من هناك. أهاب يتزوج إيزابل. كانت إيزابل من لبنان. كانت من فينيقيا ، كانت من شمال إسرائيل ، لبنان ، شمالاً. لذلك ، فقط لأنها كانت من هناك ، أي نوع من الإله كانت تعبده؟ كانت من عابدة البعل. لبنان ، من حيث أتى بعل ، لبنان ، منطقة فينيقيا. إذن ما تفعله إيزابل هو أن إيزابل تجلب عبادة البعل إلى إسرائيل. 
عبادة البعل
 	الآن بعل ، هناك بعض الأشياء التي ربما يجب أن تعرفها عن بعل. لكنني حظيت بامتياز مؤسف لقراءة الأوغاريتية وكان علي أن أقرأ كل أساطير البعل هذه. لا يخبرنا الكتاب المقدس كثيرًا عن البعل ، هذه هي الحقيقة. لكنهم وجدوا مكانًا في أوغاريت به حوالي 12000 قرص إلى الشمال ، في الواقع إلى الشمال مباشرة من منزلها في سوريا في أوغاريت ووجدوا 12000 حبة بها هذه الحكايات ، أساطير بعل هذه.
 	إذن ها هي أسطورة بعل أساسًا ، كان بعل إلهًا للعاصفة وكان بعل "راكبًا للسحب". بالمناسبة ، هذا مثير للاهتمام نوعًا ما ، يقول الكتاب المقدس في مزمور 68 ، أن البعل ليس راكبًا للسحاب. يقول المزمور ٦٨ ان يهوه راكب السحاب. لذلك يبدو أنه حتى في المزامير ، هناك بعض ذهابًا وإيابًا بين الثقافتين. فالبعل راكب الغيوم ، ثم البعل تمطر على الأرض ، أم الأرض. عندما تمطر بعل على الأرض ، فإنه بالفعل يقوم بتخصيب أمنا الأرض. هل حصلت على الصور؟ نعم ، إنها تلك الصور. إنه إجمالي. الآن ، سؤال ، عندما ذهبت إلى عبادة البعل ، ماذا حدث؟ عندما ذهبت إلى عبادة البعل ، كان لديهم الكاهنة هناك وأنت كذكر ستذهب إلى هناك وإذا حملت وأنجبت طفلًا ، فهذا يعني ، إذا كانت خصبة ، فهذا يعني أن أرضك ستكون خصبة. هل ترى ما هو جزء من عبادتهم؟ كان جزء من عبادتهم هو الذهاب إلى عاهرات المعبد هذه وحملهن لأن هذا يعني أن أرضك ستكون خصبة. لو كانت خصبة لكانت أرضك خصبة.
 	بالمناسبة ، هل هذا فاسد حقًا؟ هذا حقا فاسد بشكل كبير. كان جزءًا من عبادتهم وقد كره الله ذلك. لقد كان أمرًا شريرًا حقًا ، وتقوم إيزابل بالترويج لهذا النوع من العبادة ونحن نعرف الكثير عنها الآن. لنكون صادقين معك ، نحن نعرف الكثير عنها. 
إيليا وأخآب
 	الآن ، الملك أهاب رجل شرير حقًا ، سيكون أكثر الملوك شراً في الشمال. ماذا سيحدث ، هل سيكون هناك نبي يجب أن يقف ضده؟ إنه ملك شرير فمن هو النبي؟ اسم الرجل هو إيليا. هذا هو المكان الذي يواجه فيه إيليا أخآب وهذا هو سبب شهرة إيليا لأنه أكثر الملك شريرًا. إيليا يعلن دينونة الله على أخآب. من المثير للاهتمام أن الأنبياء ، يتم إلقاء اللوم على الأنبياء ، وقتلهم وضربهم. الأنبياء الكذبة هل أحب إسرائيل الأنبياء الكذبة؟ ما هي رسالة النبي الحقيقي؟ كانت الرسالة الرئيسية ماذا؟ نادم. ما هي رسالة الأنبياء الكذبة؟ سلام شالوم سلام. كانت رسالة النبي الكذاب إلى حد كبير رسالة سلام. أحب الجميع الأنبياء الكذبة لأنهم ينادون دائمًا بالسلام ، والسلام عندما لا يكون هناك سلام. يقول النبي الصادق: توبوا ، وكانوا يكرهونهم. لذلك فهو ممتع للغاية. بالمناسبة ، هل لدينا أنبياء حقيقيون وكذبة اليوم؟ إنه شيق. 
إيليا وأنبياء البعل على جبل الكرمل (1 مل 18)
 	لذلك ليس هناك رغبة من جانبه في التوبة أو مواجهة الدينونة ، لذلك دعا إيليا وقد انتهينا في سفر الملوك الأول الفصل 18 ، يدعو أخآب إيليا مسبب إسرائيل. من هو المسبب الحقيقي لإسرائيل؟أخآب هو مسبب للمتاعب لإسرائيل ، لكن لاحظ كيف يسلط شره على شخص آخر؟ أخآب هو الشخص الذي يزعج إسرائيل ولكنه مع ذلك يخطط لها ويدعو إيليا الشخص الذي يزعج إسرائيل. الآن ماذا يحدث؟ 1 ملوك 18 ، هناك قصة مثيرة للاهتمام حقًا هنا ، لدينا إيليا وأنبياء البعل. سوف يتخلصون منها. سيكون هناك 450 نبي كاذب. كم من الأنبياء الصالحين عندك؟ واحد ، 450 ضد واحد ، هل تذهب دائمًا مع الأغلبية ، أليس كذلك؟ يجب عليك التصويت. 450 لواحد ، إيليا مقابل أنبياء البعل ، ماذا سيحدث هنا؟
 	هذه خريطة لها. من أين تأتي الرطوبة في إسرائيل؟ إنها تأتي دائمًا من نفس المكان ؛ إنها تأتي من البحر الأبيض المتوسط. الرطوبة تهب على البحر الأبيض المتوسط وأين تمطر؟ عندما تضرب الجبال ، ترتفع المياه وعندما تضرب الجبال تمطر هنا لأن الماء والغيوم ترتفع وعندما ترتفع الغيوم ، تبرد الأشياء وتمطر. لذلك يأتي من البحر الأبيض المتوسط ، ويضرب الجبال ، ويمطر على الجانب الأمامي من هذا الجبل. لكن أين جبل الكرمل أين سيكون إيليا؟ هل ترى هذا الجبل هنا؟ هذا يسمى جبل الكرمل هل ترى أنف الظباء هنا؟ هذه مدينة ساحلية تسمى حيفا اليوم ، لكن هذا هو جبل الكرمل. عندما تنزل المياه من المحيط ، ما هو أول جبل يصطدم؟ الكرمل. هل سيكون الكرمل أخضر وأخضر بسبب هطول المطر؟ نعم ، إنه بجوار المحيط مباشرةً ، لذلك هذا هو المكان الذي يأتي فيه المطر ، وهذا هو المكان الذي تمطر فيه بشدة.
 	إيليا سيخرجها مع أنبياء البعل هنا. إذا وصلت إلى إسرائيل في أي وقت ، فتأكد من الصعود إلى هناك ورؤيتها. لديهم تمثال لإيليا ، هذا رائع حقًا. على أي حال ، هنا.
 	الآن ، يقول إيليا "دعونا نتخلص منها." أنبياء البعل ، يصعدون إلى جبل الكرمل ، وهو مكان تضرب فيه العواصف عادة. يدعو إيليا الناس إلى اتخاذ قرار في الفصل 18 ، الآية 21. وهناك عبارة جميلة هناك: "ذهب إيليا أمام الناس وقال: إلى متى تتأرجح بين الرأيين؟ ان كان الرب هو الله فاتبعوه. ولكن إن كان البعل هو الله فاتبعوه. لذلك يقول لا تتنازل بين رأيين ، إذا كان الرب هو الله اتبعه ، إذا كان الله هو البعل اتبعه. فقال لهم إيليا: "أنا الوحيد المتبقي من نبي أنبياء الرب ، وللبعل 450 نبيًا."
 	لذا صعدوا إلى هناك ، والآن المشكلة ، يقول إيليا أننا سنجعل الآلهة تطلق صاعقة على هذه المذابح. الآن ، بالمناسبة ، هل تخصص بعل في رمي الصواعق؟ كان بعل إله صاعقة صاعقة. هو الذي جلب الأمطار وهو الذي أتى بالرعد. لذلك تخصص بعل في الأمطار. لذلك يقول إيليا ، أنا سأقاتل البعل على أرض من؟ سنقاتل بعل على أرض بعل.
 	الآن ، لدى يهوه مشكلة. مشكلة يهوه هي أنه يهوه ، ما الذي يتخصص فيه؟ بعل متخصص في رمي الصواعق والمطر المتساقط. يهوه لا يتخصص في أي شيء يفعله؟ حسنًا ، حصل البعل على هذا التخصص ، يهوه نوعًا ما يفعل كل شيء. لذلك يخرجون.
 	الآن قاموا بإنشاء هذا المذبح وبدأوا بالصراخ لآلهتهم. سأطرح هذا السؤال: هل السخرية مناسبة على الإطلاق؟ الآن إذا كنت قد أخذت هذا الفصل ، أسألك ، هل السخرية مناسبة على الإطلاق؟ نعم. أستخدمه في الفصل بانتظام ومن أين حصلت عليه؟ حسنًا ، هذا موجود في الكتاب المقدس ، وها هو إيليا يتحدث إلى أنبياء البعل ظهرًا. هذا هو الفصل 18 ، الآية 27: "عند الظهر بدأ إيليا يسخر منهم. اصرخ بصوت أعلى! هو قال. بالتأكيد هو إله! " فهل آمن إيليا: "بالتأكيد هو إله"؟ لا ، هل يسخر منهم؟ إنه يسخر منهم. "بالتأكيد هو إله! اصرخ بصوت أعلى ربما لا يسمعك. ربما يكون في تفكير عميق ، أو مشغول ، أو مسافر أو ربما يكون في القدر. ربما هو نائم ويجب إيقاظه. لذا اصرخي بصوت أعلى حتى يسمعك ، في حال كان نائمًا ، فأنت بحاجة إلى إيقاظ إلهك ". "فصرخوا بصوت أعلى وجلدوا أنفسهم بالسيوف والحراب كما جرت العادة حتى جري الدم". لماذا قطعوا أنفسهم؟ يُعتقد أنك إذا قطعت أنفسكم ، فإن ذلك سيحظى باهتمام الله. نوع من فكرة إراقة الدم ، إذا جعلت الدم يتدفق ، فربما يتدفق الماء من السماء أو شيء من هذا القبيل. فجرحوا أنفسهم. لا يوجد شيء ، لا شيء يحدث.
 	ماذا فعل ايليا؟ يقول إيليا: "يوجد هنا مذبح قديم للرب. لنقم بإثني عشر صخرة لأسباط إسرائيل الإثني عشر. دعنا نضع الاثني عشر حجرًا ودعنا نضع القليل من الماء على هذا. إذا كان يهوه سيطلق عليه بعض الصواعق ، فلماذا لا نغمسها بالماء فقط للتأكد من أن الخشب يحترق حقًا. يد سحابة صغيرة ، وفجأة ماذا يفعل الله هذا النوع من الطائرات بدون طيار بواسطة البرق الموجه بالليزر ، ينطلق مباشرة على المذبح ويضربه مباشرة. الشيء يدخن ويخشى الناس ويبدأون بالصراخ. ثم يذهب إيليا بعد 450 نبياً وقتلوا.
 	لكنها مثيرة للاهتمام نوعًا ما. يخاف الناس عندما يضرب الصاعقة. هل سبق لك أن اقتربت من ضربة صاعقة؟ هل سيخيف ذلك ضوء النهار منك؟ الآن يمكنك تدريب نفسك قدر الإمكان لن أخاف. لكن عندما يقترب ويقترب ، لم أكن حقيقيًا ، قريبًا جدًا ولكنني كنت قريبًا جدًا وسأخبرك أنه يخيفك ضوء النهار لأنك خارج نطاق السيطرة تمامًا عندما يضرب الشيء . بالمناسبة ، هل أصيب بعض الناس بالصواعق ونجوا؟ نعم ، إنه أمر مثير للاهتمام حقًا عندما ترى قوة الأشياء وكنت دائمًا أتساءل كيف سيكون الأمر إذا أصابتك صاعقة وأبقى على قيد الحياة. لكنني لم أرغب أبدًا في إعداد الاختبار لأنني لن أثق في حذائي الرياضي. من المحتمل أن يحرقهم أو شيء من هذا القبيل. لكنني اعتقدت أن هذا سيكون ممتعًا حقًا.
 	من ربح اليوم ، واحد مقابل 450 نبيًا للبعل ، يفوز إيليا باليوم. هذا هو أعظم يوم في حياته. هزم أنبياء البعل 450 منهم. يتغلب على إيزابل ، وأخآب و 450 ويفوز. هذا أعظم يوم في حياته ، إنه البطل ، هو الذي يفوز. 
هرب إيليا من إيزابل
 	ما هي المشكلة؟ Jezebel في الفصل التالي وهذا شيء لا يصدق في الواقع. وأخبر أخآب إيزابل بكل ما فعله إيليا ، وكيف قتل جميع الأنبياء بالسيف. لذلك أرسل إيزابل رسولًا إلى إيليا ليقول: "قد تتعامل الآلهة معي بقسوة إذا لم أجعل حياتك كواحد منهم بحلول هذا الوقت." خاف إيليا وهرب للنجاة بحياته ". إلى أين ركض؟ لقد صعدت ورأيت أين كان جبل الكرمل ، لقد ركض ليس فقط عبر أرض إسرائيل ، بل ركض عبر يهوذا والشيء التالي الذي نعرفه هو أنه سقط في بئر السبع. أين بئر السبع؟ بئر سبع خارج قاع يهوذا. بئر السبع مثل كي ويست؟ إنه من الأسفل إلى الجنوب.
 	فركض إلى بئر السبع ونزل إلى هناك وكان خائفًا. ثم جاء تحت شجرة مكنسة ، جلس وصلى. قال ، "لقد اكتفيت من الرب ،" قال ، "خذ حياتي. بالمناسبة ، هل رأينا نبيًا آخر يطلب شيئًا مشابهًا؟ أعتقد أن تجربته كانت مثل موسى. إيليا ، "يا رب خذ حياتي." هل يمكن لشخص مسيحي أو أحد أعظم الأنبياء الذين عاشوا على الإطلاق ، إيليا ، أن يصلي من أجل الموت؟ وهو يقول ، "خذ حياتي".
 يأتي 	الملاك ويعطيه بعض الطعام. ثم يأتي الملاك ويعطيه المزيد من الطعام. يأكل إيليا الطعام ، والشيء التالي الذي يفعله إيليا هو أنه يهرب من بئر السبع التي تبعد عن جنوب يهوذا ، ويمتد حتى جبل سيناء. بالمناسبة من في جبل سيناء؟ الله هناك و "كلمة الرب جاءت إليه ،" ماذا تفعل هنا إيليا؟ "إنه يقول الله ، حسنًا ، أنا أسفل جبل سيناء ، ماذا تفعل هنا بالأسفل مئات الأميال جنوبا. لست متأكدًا من المسافة المقطوعة بالضبط. أعتقد أنها فقط حوالي 75 على الرغم من الأميال. لكن 75 ميلاً هي طريق طويل لنقطعه سيرًا على الأقدام.
 	" فقال كنت غيرة جدا للرب الله تعالى. لقد رفض الإسرائيليون عهدك ، وهدموا مذابحك ، وقتلوا أنبياءك ، وأنا الوحيد المتبقي ، وهم الآن يحاولون قتلي أيضًا ". إذن ، إيليا في الأساس منبسط. هل إيليا مكتئب حقا؟ ما أحاول أن أقترحه لكم هو أن إيليا قد فاز هنا بأحد أعظم الانتصارات في حياته متغلبًا على 450 من أنبياء البعل. بعد بضعة أيام ، هرب على طول الطريق وهو مكتئب تمامًا بسبب هذه المرأة ، إنه خائف حتى الموت من أنه سيفقد حياته.
 	هل الارتفاعات والانخفاضات تأتي معًا من أي وقت مضى؟ ينتشى الشخص يومًا ما ويكون كل شيء رائعًا ورائعًا وفي اليوم التالي ينزل في المقالب. هل سبق لك أن رأيت قس يوم الإثنين؟ هل سبق لك أن رأيت قسًا يعظ بقلبه يوم الأحد ، يوم الإثنين يشعر بالإحباط والاكتئاب. بالمناسبة ، هل يأخذ الكثير من القساوسة إجازة يوم الإثنين؟ هل تعرف لماذا يفعلون ذلك؟ اندفاع الأدرينالين يوم الأحد ، يوم الاثنين هو يوم حافل.
 	أريد أن أسمي هذا "الوحدة الوجودية". يقول إيليا: "أنا الوحيد المتبقي وهم الآن يسعون إلى الانتحار". واحدة من أسوأ المشاعر في الحياة التي شعرت بها هي الشعور وكأنك وحيد تمامًا. ابني عاد لتوه من أفغانستان. لقد كان في مشاة البحرية لمدة أربع سنوات وقام بنشر في العراق لم يكن سيئًا للغاية. عندما وصل إلى أفغانستان ، كانت أفغانستان قاسية. عاد إلى هنا ، هل يمكنه التواصل مع الأطفال الذين ذهب معهم إلى المدرسة الثانوية؟ يبلغ الآن من العمر 22 إلى 23 عامًا ، ويعود إلى رفاقه في المدرسة الثانوية ، فهل يمكنه التعامل مع النقرس مع رفاقه في المدرسة الثانوية الآن؟ هل هم مختلفون جدا عنه؟ نعم ، يخرج إلى مكان وتأتي إحدى بناته التي كانت في فصل المدرسة الثانوية وتقول ، "كم عدد الأشخاص الذين قتلتهم؟" يقول ، هل لديها دليل؟ ليس لديها أي دليل ، ولا دليل على الإطلاق. إنه تمامًا "أنت لا تعرف حتى ماذا يعني هذا السؤال أن تسأله." هل يستطيع التحدث مع أقرانه؟ والإجابة هي ، لا ، لقد كان لديه وقت طويل يتحدث مع أقرانه. لذا فجأة بدأ يشعر بماذا؟ كليا وبشكل مطلق. لا يمكنك التحدث مع أي شخص. لا أحد يفهم ما يحدث. لذلك كل ما أقوله هو توخي الحذر ، يمكن أن تأتي أوقات هبوط حقيقية. كونك وحيدًا تمامًا ، سأخبرك أنه أمر محبط حقًا. إيليا اختبر هذا وهكذا فعل. 
مهمة إيليا الثلاثية النهائية
 	الآن ما يفعله الله هو أن الله يأتي ويقول ، "حسنًا ، إيليا ، عليك أن تنهي ثلاثة أشياء. هناك ثلاثة أشياء لك يا إيليا عليك القيام بها حتى الآن. أنت لست الوحيد ، فهناك 7000 من أنبياءي الذين لم يحنوا ركبهم لبعل. أنت بحاجة إلى استعادة ذيلك هناك ومساعدة هؤلاء الرجال ".
 	لذلك أخبره أنك بحاجة إلى القيام بثلاثة أشياء: عليك أن تدهن حزائيل ، الذي سيكون ملك سوريا. ادهن ملك ارام. ثانيًا ، عليك أن تدهن Jehu. الآن من هو Jehu؟ جيهو سيكون ملكا. سوف يقضي على أخآب وذريته. سيكون ياهو هو الملك الذي يقضي على نسل أخآب. وأخيرًا ، عليك أن تدهن النبي التالي. النبي التالي سيكون أليشع. لذلك إيليا سوف يمسح أليشع. إنها تقريبًا مثل عصا نبوية تنتقل من نبي إلى آخر. هل رأينا ذلك من قبل؟ موسى يسلم العصا لمن؟ جوشوا. ما لديك هنا هو أن إيليا يمررها إلى أليشع. أليشع هو بديل وإيليا يمررها. لذلك يقول الله أنه يجب عليك أن تصعد وتدهن هؤلاء الرجال ولذا كان على إيليا أن يدعم. 
كرم نابوت
 	الآن ، كرم نابوت ، وأريد أن أضرب هذا بسرعة. إنها في 1 ملوك الفصل 21. هذه قصة قوية. يخرج أهاب وينظر إلى قصره ومن لديه كرم جميل بجوار قصره؟ رجل اسمه نابوت. صعد أهاب إلى نابوت هذا الرجل وهو يقول ، "مرحبًا ، نابوت ، أريد كرمك. سأعطيك كرمك خيرًا. فقط قم ببيعها للملك. أريد كرمك ، قم ببيعه للملك. نابوت يقول ماذا؟ "لا يمكنني بيعه لك ، فهو ميراث من والدي من عائلتنا. لذلك لا يمكنني بيعها لك ".
 	ماذا سيفعل الملك؟ حسنًا ، في هذه الحالة لم يقتله الملك. فيقول هنا: ذهب أخاب إلى بيته حزينًا وغاضبًا لأن نابوت اليزرعيلي قال: لن أبيعه لك. استلقى على سريره عابسًا ورفض الأكل. دخلت زوجته إيزابل وقالت: "لماذا أنت متجهمة لماذا لا تأكل؟" تأتي إيزابل وتقول ، "ما سبب إحباطك؟ أخآب ، أنت الملك ، كيف حالك في فراشك متجهمًا؟" تقول ، "لا تقلق بشأن هذا يا أخآب ، سأعتني به. ماذا تريد لعيد الميلاد يا آهاب؟ تريد كرمه؟ سأعطيك إياه ؛ سأحضره لك. أنا" سأعتني به ، "يقول إيزابل. الآن عندما تقول إيزابل ذلك ، هل ستكون هذه أخبارًا سيئة؟
 	تقول Jezebel هذا وأريد تقديم مفهوم أسميه "الشر الديني". هل كان من الممكن أن تأمر إيزابل رجالها بالخروج وقتله؟ كان بإمكانها فقط أن تأمر رجالها بالخروج وقتله. هل هذا ما تفعله؟ لا ، لم تفعل. إليكم كيف تقتل إيزابل هذا الرجل نابوت. "هي تقول ، نادوا بيوم صوم واجلسوا نابوت في مكان بارز". لذا فهو يوم صيام ، وهو احتفال ديني. يتم وضع نابوت في مكانة مرموقة بين الناس. "لكن أجلس اثنين من الأوغاد مقابله" ، لاحظ اثنين من الأوغاد. ستحتاج إلى شاهدين لإدانة شخص ما. "واجعلهم يشهدون أنه قد لعن الله والملك. ثم أخرجوه ورجموه حتى الموت ".
 	قتل نابوت. هل قُتل بشريعة الكفر؟ لقد استخدمت قانون التجديف لقتله. كانت هذه شريعة يهوه ، انها تستخدم شريعة يهوه لقتل هذا الرجل. هل هذا شرير؟ هل هو مضاعف الشرير؟ إنه نوع من الغش في فصل الكتاب المقدس ، هل تعرف ما أقوله؟ أعني ، سوف تغش في الفصل ، وتغش في فصل الكتاب المقدس ، هل هذا سيء حقًا؟ ما أقوله أنها تستخدم الدين لتدمير نابوت. إنها تستخدم الدين بدلاً من مجرد قتل الرجل ، لذلك هذا ما أريد أن أسميه "الشر الديني". هل يختبئ الناس وراء الدين لفعل الشر؟ نعم يفعلون. غالبًا ما يغطونها بكل هذه الأشياء الدينية. إنه أمر لا يصدق أن إيزابل تفعل ذلك.
 	بالمناسبة يأتي الله هناك إله. يرى ما يحدث ، لذا خمن من سيظهر؟ من هو النبي؟ جاء إيليا ، وطارد أخآب وقال ، "أخآب أنت رجل ميت. الكلاب ، سوف تلعق الكلاب دمك. سوف تلعق الكلاب دمك يا أخآب ". ثم أتى إلى إيزابل ، فيقول "إيزابل أقمت ذلك ، ستأكلك الكلاب. ستأكل من قبل الكلاب ، لقد انتهيت. " 
اخآب ونعمة الله
 	الآن ماذا يحدث ، استمع إلى ما يقوله الكتاب المقدس ، "لم يكن هناك أبدًا" ، هذا هو الفصل 21: 25: "لم يكن هناك رجل مثل أخآب باع نفسه لعمل الشر في عيني الرب الذي حثته زوجته إيزابل على القيام بذلك. . " هل أهاب أسوأ الأسوأ؟ لكن ماذا يحدث هنا؟ الآية التالية: "لما سمع أخآب هذا الكلام مزق ثيابه ولبس المسوح وصام. استلقى في قماش الخيش ودور بخنوع ". ماذا يفعل هذا الرجل؟ نعم تاب أهاب. أعني أن هذا هو الرجل الأشرار الذي عاش في المملكة الشمالية ، هذا الرجل تاب. تحقق من هذا: "عندما جاءت كلمة الرب إلى إيليا التشبي ، قال:" هل لاحظت كيف أذل أخآب أمامي؟ ولأنه أذل نفسه فلن أجلب كارثة في يومه. ولكن سآتي به في أيام ابنه. فهل نجا أخآب؟ لقد نجا أهاب ، وتاب. هذا الرجل هو أسوأ وأشرس في العهد القديم. هذا الرجل تاب والله يعفيه.
 تعيدني 	هذه القبعة إلى الوراء ، يقول بعض الناس أنه لا يوجد الكثير من النعمة في العهد القديم. سؤال هل هذه نعمة؟ هذه هي النعمة ، لقد ذبح هذا الرجل نابوت وفعل كل هذه الأشياء السيئة ومع ذلك ينقذه الله. هل العهد القديم مملوء نعمة أيضًا؟ الجواب نعم. الله رحيم في كلا العهدين ، وهو نفس الله والله يحفظ أخآب هنا.
 	نقطتي الأخرى هي: هل من الممكن أن تفعل شيئًا سيئًا في حياتك لدرجة أنك ستقول: لا يمكن أن يغفر الله لي على هذا؟ سؤال: إذا تاب الإنسان فهل يغفر الله؟ حتى لو كان Ahab ، فهو أمر لا يصدق على الإطلاق. فآآآب أشبه بأسوأ الأسوأ ، يتوب ، يقول الله ، "لن أجلب كارثة في يومك." 
مواعيد يجب معرفتها
 	الآن ، إليك بعض التواريخ التي يجب معرفتها. هذه فقط بعض الأشياء السريعة وبعد ذلك أريد أن أصيب شيئًا آخر. ديفيد هو 1000 قبل الميلاد ، هذا سهل. هذه واحدة جديدة ، المملكة الشمالية تم ترحيلها إلى آشور ، ما هي عاصمة آشور؟ نينوى ، هذه أراضي يونان ، عام 722 قبل الميلاد
 	لقد نسيت أن أتحدث إليكم يا رفاق عن Samaritans. هل تعرفون يا رفاق من هم السامريون؟ تذكر يسوع وامرأة السامرة؟ المملكة الشمالية ، عندما أخذ أشور تلك القبائل العشرة ، تركوا الفقراء في الأرض. ثم جلب الآشوريون شعوبًا أخرى وتزاوجوا مع هؤلاء اليهود المساكين. لذا فإن السامريين هم نصف سلالات أنشأها الآشوريون الذين استولوا على معظم الطبقة الوسطى وما فوق ، لم يكن لديهم حقًا طبقة وسطى ، لكنهم أخذوا الأثرياء والأذكياء بعيدًا ولم يتركوا سوى الفقراء. ثم أحضروا مجموعات أخرى في ذلك تزاوجوا مع اليهود وأصبح هؤلاء الناس السامريين. هذا هو سبب ازدراء السامريين في العهد الجديد ، فهم أنصاف سلالات. إنهم من الطبقة الدنيا من اليهود الذين تزاوجوا مع هؤلاء الناس. لذلك سيواجه يسوع هذا التحيز في يومه.
 	الآن ، تم ترحيل يهوذا إلى بابل عام 586 قبل الميلاد ، فماذا سيحدث أيضًا في عام 586 قبل الميلاد؟ ما هو أهم حدث؟ تم تدمير الهيكل عام 586 قبل الميلاد ، تم نفي يهوذا إلى بابل عام 586 ، ودمر الهيكل. ثم هنا هو التاريخ الأخير. هذه هي التواريخ الأربعة الكبيرة التي أريدك أن تعرفها لهذا الفصل الدراسي. نهاية العهد القديم ، كما نحن في نحميا ، وأنا أسمي هذا الرجل ملاخي ، آخر الأنبياء الإيطاليين. لكنه آخر نبي. استمر في التفكير في ملاخي الآن. ينتهي ملاخي في عام 400 قبل الميلاد ، لذا بعد 400 قبل الميلاد ، انتهت النبوة بعد 400 قبل الميلاد ، وتنتهي النبوة بملاخي وحتى وقت يسوع ، هل فهمت ماذا؟ حوالي 400 عام ، يسمون السنوات الصامتة عندما تتم كتابة الأبوكريفا. إذن من ملاخي 400 قبل الميلاد حتى زمن المسيح ، هذا أساسًا عندما تمت كتابة الأبوكريفا. يسوع يأتي حول الصفر. خطأ ، لكن على أي حال ، سنتحدث عن ذلك في العهد الجديد.
 	كانت بابل عاصمة الإمبراطورية البابلية الجديدة. كانت هناك الإمبراطورية البابلية القديمة ، كما تعلم حمورابي (حوالي 1750 قبل الميلاد). حمورابي هو الملك البابلي القديم ، نزلوا في الأنابيب. ظهرت آشور ، وكانت آشور هي الأكبر ، وفي عام 612 قبل الميلاد ، دمرت بابل نينوى. ثم كان دور بابل. أصبح نبوخذ نصر وكل هؤلاء الرجال ثم بابل كبيرة بالنسبة لإمبراطورية بابل الجديدة (612-539 قبل الميلاد).
 	تي هين الذي تولى بعد البابليين؟ هل تتذكر ذلك؟ كورش الفارسي. هل تتذكرون الفرس يا رفاق؟ جاء الفرس ودمروا بابل ، الآن كان ذلك حوالي 539 قبل الميلاد بعد سبعين عامًا من نفي اليهود ، جاء الفرس. من يأتي بعد الفرس؟ نعم ، الإغريق ، الـ 300 ، والإغريق بقيادة الإسكندر ، قضوا على الفرس. بعد الفرس ثم اليونانيين ماذا؟ ومن بعد اليونانيين؟ لا احد. سرق الرومان كل الأشياء من اليونانيين. آسف ، لدي منظر سيء للرومان. 
نبوءات مسيانية
 	الآن ، اسمحوا لي أن أقفز إلى بعض النبوءات هنا. أريد أن أخوض في بعض نبوءات المسيح. يشير العهد القديم إلى المسيح وأنا أريد فقط أن أمضي هذا الجزء الأخير في التفكير في بعض هذه النبوءات. ما هي النظرة الأولى إلى المسيح في الكتاب المقدس؟ البروتو إيفانجيليوم. الذي سيأتي من نسل المرأة الذي سيسحق رأس الحية. منذ البداية ، بعد أن وقع آدم وحواء في الخطيئة ، كان هناك توقع أنه من نسل المرأة سيأتي واحد يسحق رأس الحية ، أول إنجيليوم.
 	كان العهد مع ابراهيم ماذا؟ الأرض ، النسل ، نعمة أن نسل إبراهيم سيكون نعمة لكل العالم. هذا نحن. سيأتي يسوع وينتشر الإنجيل في جميع أنحاء العالم وسنُطعم نحن ، كما يصرح G ، في مخزون إسرائيل ، في شجرة زيتون إسرائيل. لذا فإن بركات إبراهيم للعالم أجمع تتطلع مرة أخرى إلى المسيح. يضيق الأمر أكثر مع داود ، والآن مع داود يقال أن المسيا هو ماذا؟ ابن داود. سيبني الله لداود بيتًا [سلالة] ، ويجلس نسله على عرش أبيه داود وسيحكم إلى الأبد وينظر إلى يسوع على أنه بن داود . بن دافيد يعني ماذا؟ بن تعني "ابن" داود ، بن ديفيد. الآن سيكون هناك شيء آخر. دعونا نجتاز هذا.
 	ملاخي في نهاية الكتاب المقدس ، وفي النهاية يذكره هنا. دعني أقرأ هذا لك فقط. من المثير للاهتمام ، أن آخر آيات العهد القديم تنتهي بهذه الطريقة: "انظر" ، يقول الفصل 4 ، الآية 5 من ملاخي: "انظر ، سأرسل إليك النبي إيليا قبل أن يأتي يوم الرب العظيم والمخيف." عندما ظهر يسوع ، هل سألوا يوحنا المعمدان إذا كان هو إيليا؟ سألوه إذا كان إيليا هو الذي سيأتي. أخبرهم العهد القديم أن إيليا قادم قبل يوم الرب العظيم والمخيف. هكذا انتهى العهد القديم. الآن اسمحوا لي أن أجري في بعض الآخرين.
 	(سؤال الطالب) نعم ولا ، قال يسوع ، "يوحنا المعمدان هو إيليا إذا سمعت ذلك" لكن إيليا كان على جبل التجلي متى 17.2 ، لكنني أعتقد أنه يشير أكثر إلى يوحنا المعمدان. يصبح الأمر معقدًا وسنتحدث عن ذلك في العهد الجديد.
 	" لأَنَّهُ لَدَيْنَا يُولَدَ طفل ، وَيُعْطَى لَنَا ابْنٌ" (اشعياء 9.6) كيف يبدو ذلك؟ "وينبغي تسمية اسمه ،" نعم ، اسمحوا لي أن أقرأ هذا فقط: "لأن علينا أن يُعطى طفل ، ويُعطى لنا ابن ويجب أن تكون الحكومة على كتفه. وينبغي أن يُدعى عجيبًا ، مستشارًا ، الله القدير ، الآب الأبدي ، رئيس السلام. " حسنًا ، إنه أمر سيء حقًا عندما يتعين عليك المرور به على هذا النحو. كيف تعرفون هذا يا رفاق لأنكم تعرفون مسيح هاندل. مسيح هاندل ، أقسم أن نصفه من أصل إشعياء. على محمل الجد ، مسيح هاندل لا يصدق. سيولد طفل وسيُدعى رائعًا ، وسيُدعى إلهًا قديرًا ، إلهًا قديرًا ، لذلك فهو ليس مجرد طفل عادي ، بل سيُدعى الله القدير.
 	ماذا عن هذا ، أعد صفحة إلى الوراء في إشعياء ، إشعياء (7: 14) تقول هذا: "لذلك يعطيك الرب نفسه علامة. البكر تحبل وتلد ابنا وأنت تسميه "ماذا؟ "عمانوئيل." ماذا يعني "عمانوئيل"؟ الله معنا. الطفلة من هي العذراء التي تحبل وتلد ابناً؟ مريم ، مقتبسة في العهد الجديد.
 	ميخا 5: 2 ، لن أبحث عن هذا ، إنه أن يسوع سيولد في بيت لحم اليهودية. من ولد في بيت لحم قبل أن يكون يسوع؟ ديفيد.
 	زكريا 9 يقول أن الملك سيأتي إليك راكبًا حمارًا. متى فعل يسوع ذلك؟ يركب حماراً في مدينة القدس ، فماذا يقول كل الناس؟ "أوصنا ، أوصنا ، بن داود ، أوصنا بن داود." الدخول المنتصر ، تمم يسوع زكريا الاصحاح ٩.
 	هذا واحد تعرفونه جميعًا: "يا إلهي ، يا إلهي ، لماذا تركتموني؟" من قال هذا؟ ديفيد. داود عارف قلب الله. "يا إلهي ، يا إلهي ، هو يكتب مزمورًا. يسوع ، عندما يكون على الصليب يقتبس من داود: "إلهي ، إلهي ، لماذا تركتني؟" ربما يرى داود يسوع في المستقبل وهذا النوع من الأشياء.
 	الآن هناك مقطع واحد أريد أن أنهي به وهو إشعياء 53 وهذا جميل. عندما كنت شابًا ، جعلني أبي أحفظ هذا. "من صدق خبرنا ولمن أنزلت ذراع الرب؟ نشأ أمامه مثل برعم رقيق ، مثل جذر من أرض جافة. لم يكن لديه جمال أو جلال يجذبنا إليه ، ولا شيء في مظهره ينبغي أن نرغب فيه. كان محتقرًا ومرفوضًا من قبل الرجال ، وهو رجل أحزان ومطلع على الحزن ". كان اليهود يبحثون عن المسيح بن داود الذي سيأتي ويلقي بالنير الروماني ، الذي سيجلس على عرش داود. عندما أتى يسوع أتى كمسيح يتخلّى عنه ويحكم؟ لم يأت على هذا النحو ، ولاحظ اليهود هذا المقطع وغيره وقالوا ، يخبرنا الكتاب المقدس عن مسيح آخر وأطلقوا عليه اسم المسيح بن يوسف - المسيح بن داود مقابل المسيح بن يوسف. المسيح بن يوسف هو ماذا؟ ماذا حدث ليوسف؟ تم وضعه في السجن. المسيح بن يوسف هو شخص متألم ولذا كانت لدى اليهود فكرة هذا المسيح بن يوسف وهذا المسيح بن داود . وصف هنا ، "لقد كان محتقرًا ومرفوضًا". "بالتأكيد حمل أحزاننا وحمل أحزاننا ولكننا اعتبرناه مضروبًا من الله ومضروبًا. كان مثقوبًا ". هل لاحظت أن الشيء المثقوب يشير إلى الصليب؟ "هو مجروح لأجل معاصينا ، سحق لأجل آثامنا. كان عذابنا السلام عليه وبجراحه شفينا. كلنا ، مثل الغنم ، ضلنا "، هل يبدو مألوفًا؟ "كل واحد على طريقه والرب وضع عليه إثمنا جميعًا. كان مظلومًا ومتألمًا "
 	تحقق الآن من ذلك في الآية 9: "لقد تم تعيين قبر مع الأشرار" بصيغة الجمع ، مع (جمع) الشرير ، هل كان هناك أكثر من شخص في موته من الأشرار من كلا الجانبين؟ هل الجمع شرير و "الغني (المفرد) في موته". هل هذا بالضبط ما حدث مع يسوع؟ الجمع الشرير من الجانبين وفي موته الغني الذي كان غنيًا بموته؟ يوسف الرامي هل تتذكر أنه أعطى يسوع قبره؟ لقد كان رجلاً غنياً رزق ليسوع. إذن ، هناك تلاعب بالأثرياء (المفرد) ومع الأشرار (الجمع) ، إنه أمر لا يصدق على الإطلاق.
 	إذن هذا المقطع من إشعياء 53 رائع للغاية يخبرنا عن ماذا؟ حمل آثامنا. نسميها "الكفارة البديلة" التي عوضنا عنها يسوع. "لقد حمل خطايانا وبجروحه شُفينا".
 	هذه هي شريحيتي الأخيرة. تحقق من هذه الأغنية ، "الفرح للعالم". كنت سأغنيها ، لكن لا يمكنني فعلها اليوم. "الفرح للعالم جاء الرب ، لتقبل الأرض ملكها." فالعهد القديم كله يرتقي إلى هذا ، "تستقبل الأرض ملكها. دع كل قلب يجهز له غرفة "ثم" لتغني السماء والطبيعة ، لتغني السماء والطبيعة وتغني السماء والسماء والطبيعة. " هذا هو المكان الذي نحتاج فيه إلى إنهاء هذه الدورة ، حيث سننهيها. "الفرح للعالم ، لقد جاء الرب."
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