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这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第三节，《约书亚记》简介，第 3 部分，文学背景。

在这一部分中，我想谈谈我所说的约书亚记的文学背景。

我们在另一节中谈到了历史背景和地理背景，但约书亚记不仅仅是指真实时空和历史中发生的事件、地点和人物，它也是一部文学作品。这是一本由某人带着某种意图写成的文字书。我们在另一个部分谈到的意图是，上帝赐予的应许之地是以色列人民等等。

但现在让我们在文学背景下思考《约书亚记》，即它在正典中的位置，即它在旧约中出现的位置。所以传统上我们有圣经的前五本书，创世记，出埃及记，利未记，民数记和申命记，我们称之为摩西五经。划分就在这里，其背后的逻辑是，这些书有时被称为摩西书，这是因为摩西是这些书的主要作者。

摩西在申命记的末尾去世，因此这是圣经主要部分的逻辑划分。此后，在新教传统中，我们通常谈论历史书籍，从约书亚记到《列王记》2，甚至一直到历代志，如尼希米以斯帖记。我完全不喜欢这个词，因为它可能意味着其他部分不是历史的。

我想说，《约书亚记》的故事情节延续了《民数记》、《出埃及记》和《创世记》的故事情节，因此从这个意义上说，这些叙述部分也将是历史的。但这是一个方便的术语。它讲述了以色列进入这片土地时的故事，如果你去《列王记》，《二王》，这就是以色列被从这片土地带走的地方。

所以，以色列人在这片土地上生活了大约 400 年，或者 400 多年，也许是 800 或 900 年。在犹太传统中，这些人被称为前先知、约书亚、士师记、撒母耳记上和列王纪上。他们不是像以赛亚、耶利米、以西结和其他人那样的先知，而是说先知是说出神的话的人，是神的代言人，就像以赛亚和其他人在耶路撒冷街头所说的那样或在撒玛利亚。

这些书的作者以不同的方式讲述上帝的话语。他们写下这些事件并通过上帝的视角来解释它们。因此，从这个意义上说，这些人可以被称为先知。

因此，约书亚记是历史书籍的开头，是这片土地上的第一本生命之书。现在，如果你阅读足够多的旧约文献，你会遇到可能与此略有不同的写作理论。几个世纪前一直流传到 20 世纪的主要理论之一是，创世记的故事情节并没有真正以申命记结束，而是以约书亚记结束。

我们应该考虑一种叫做 Hexateuch 的东西。摩西五经得名于“penta”一词，意思是“五”。所以，在前五本书中，我们认为五边形是一个五边形的东西。六边形是六边形的几何结构。

因此，六卷书将是旧约的前六卷书。学者们在 19 世纪末和 20 世纪初提出了这个理论，认为不，摩西不是摩西五经的作者，但很久以后有人写了这个理论，贯穿所有这些书的线索结束于约书亚。这有一定的逻辑，因为《约书亚记》中有很多内容是回顾应许的实现和故事情节的结束。

摩西五经的运动总是向前看的。神向亚伯拉罕应许了这片土地，但几十年后不久，他的后裔就不再在那片土地上了。他们在埃及。

然后出埃及记的其余部分正在向应许之地前进。民数记正在穿过旷野，走向应许之地。所以，总是有这种前进的趋势。

在摩西五经每本书的结尾处，都有这种前瞻性的倾向。在《创世记》的结尾，他们被流放到埃及，他们想回到故土。出埃及记，同样的事。

他们想回到土地等等。所以，所有这些书，这五本书，都是展望未来的。在约书亚记中，我们得到了应验。

约书亚记中有一种感觉，一种感觉，啊，我们在这里。终于，在经历了这些世纪之后，承诺得以实现，我们来到了这片土地上，生活过得很美好。因此，很明显，约书亚记在回顾这一切时，对这一切表示赞赏。

现在生活很好。约书亚记中有一种你在其他大多数书中找不到的安定感。所以这本书确实是向后看的。

但这种理论忽略了传统的理解，即摩西五经来自摩西的笔下，或者大部分摩西五经来自摩西的笔下。于是，1943年，有一位名叫马丁·诺斯的德国学者提出了不同的理论。他提出了一种称为申命记历史的理论。

诺斯认为，不，结束点应该在这里。申命记应该被理解为所有这些书的首部。很明显，申命记对这片土地上的生活做了很多展望，摩西在生命的最后阶段的指示，展望了他们应该如何生活，等等。

你可以在《约书亚记》、《士师记》、《撒母耳记》和《列王记》中找到主题，这些主题首先在《申命记》中阐明。因此，诺斯认为，《列王纪下》以耶路撒冷被毁以及数百年后的 561 年约雅斤从监狱中被释放而告终。因此，马丁·诺斯认为，所有这些巨著的整个语料库都是在耶路撒冷陷落后的流亡期间写成的。

也许部分内容是早些时候写的，但这一切都被组合在一起成为一部名为《申命记历史》的大作。再说一遍，我同意诺斯的大部分观点都是有道理的。因为是的，申命记确实向前看。

申命记里提到的很多关于顺服、神的应许等等的事情，都在这些书中应验了。甚至撒玛利亚和耶路撒冷在《二王》中陷落的一些原因也与《申命记》中的警告相呼应。所以，显然有这样的线索和主题的统一。

说主题是统一的是一回事。说作者身份的统一是另一回事。我不同意注释的理论，即这一切都是在流放中写成的。

我再次肯定传统的观点，即摩西五经本质上是马赛克。但这的全部目的是为了展示约书亚记作为一本铰接书的背景。从某种意义上说，《申命记》和《约书亚记》都是铰接书。

因为《申命记》由摩西最后的讲话组成，他回顾了他与以色列人的一生，并说道：从亚伯拉罕开始，特别是在过去的 40 年里，神如何对我们世世代代信实。以下是神在埃及和旷野等地与我们同在的方式。这是申命记中的回顾。

但它展望未来，因为摩西说，现在我要离开现场了。你将要进入应许之地，以下是你需要记住的事情。申命记的一部分是在重复 40 年前颁布的律法。

就连书名《申命记》也来自 Deutero 和 Nomos 两个词，意思是第二定律。该法律最初是在西奈山颁布给第一代的。那些人死在旷野里，现在摩西正在对第二代说话。

再说一遍，它既要向后看，又要向前看。约书亚，同样的事情。回顾过去说，这些都是承诺的兑现。

然而，约书亚也以一种方式展望未来，这是第一本书中以色列人生活在二王时代结束时，当时以色列人被从这片土地上带走。因此，约书亚记是一本回顾过去和展望未来的书。我认为牢记这一观点是有帮助的。
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