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这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第 5 节，约书亚记 1:10 及以下内容。

现在我们来看第一章的最后部分，即第 10 至 18 节，它包括三个不同的部分。

约书亚在第 10 至 11 节中对人民的长官所说的话，他对将要在约旦河东定居的部落的指示，他们被称为外约旦部落，流便，迦得，玛拿西的半支派，然后在经文中16日至18日，人们对约书亚的回应。那么，让我们看看约书亚对军官的指控。在第 10 至 11 节中，他告诉他们要经过营并做好准备。

三天之内，他们将渡过约旦河占领土地。这是土地继承的另一个词。请注意，第 11 节末尾说，这是耶和华你的神所赐你的地。

这让你拥有、占有。所以，就有了继承这个词之一。因此，即使我们谈论的那些主题，即七个主题，也从书籍的经纬一直到诗句的具体措辞，一直交织在一起。

因此，想象一下上帝已将这项责任交给约书亚。然后约书亚转向领导人说，准备好出发，让你的人民转向。三天后，我们就要渡过约旦河了。

然后他转向另一群人。这就是想要在约旦河东定居的群体。我会很快给你放一张地图。

四十年来，当他们在荒野中漂流时，有两个半的部落注意到东部的土地非常肥沃，他们很喜欢它。他们问摩西是否可以在那里定居。民数记第 32 章讲述了这个故事。

所以，我邀请你翻到《民数记》第 32 章。我们在这里只强调一些事情。几乎整章都致力于这个请求。

你可以在《民数记》第 32 章第一节看到，流便人和迦得人拥有大量的牲畜。他们看到了雅谢地和基列地。看哪，那地方是牲畜的地方。

于是，他们来到摩西那里，询问他们是否可以在那里定居。摩西在第 6 节及以下经文中的最初反应是生气，因为他认为他们所做的是想要避免迦南地即将发生的冲突。他们试图逃避自己的职责。

因此，他告诉他们，这不是一件好事。这需要相当长的一段时间。然后第 16 节及其后的内容，人们回应说，不，我们要忠心。

我们将和其他人一起拿起武器。我们的妻子和孩子可以留在这里，但我们会去那里。因此，摩西在第 20 节中说，如果你愿意这样做，如果你愿意拿起武器到主面前去打仗等，那么你就可以回来，第 22 节，并且不再对主负有任何义务，以色列和这片土地将在耶和华面前成为你们的产业。

本章的其余部分是此事件的后果。这就是约书亚对这两个想要在约旦河东定居的半部落所说的话的背景。摩西在申命记 3 章中提醒人们这一点。如果你想找个时间看一下，第 18 至 20 节，申命记 3 章几乎是逐字逐句的，预示着约书亚记 1 章 12 至 15 节中的内容。

摩西在申命记 3 章 18 节中提到了民数记 32 章的事件，他说：“我当时吩咐你说，耶和华你的神已将这地赐给你为业。你们所有的勇士都全副武装，在你们的兄弟以色列人面前渡过河。只有你们的妻子、孩子和牲畜会留在我赐给你们的城市里，直到耶和华赐你们安息。然后你就可以回到你的土地了。”

这些话呼应了民数记 32 章，也预示着约书亚记 1 章。回到约书亚记 1 章。因此，在第 12 节中，约书亚对流便人、迦得人、玛拿西半支派说，记住摩西所说的话指的是主，因为他命令你说。然后第 13 节到第 15 节几乎是逐字逐句地摘自《申命记》第 3 章。现在，我已经提到第 1 章中有四个演讲部分。让我给你一个直观的表示。

所以，我在这里用这些方块来展示我们所说的叙事框架。在那里，当这本书的作者说，这是谁发言以及这个人向谁发言时，我们可以将其视为本章的支柱。但是这里的这些方框是实际的话，神对摩西的话，摩西的话，对不起，神对约书亚的话，约书亚对百姓的长老的话，约书亚对百姓的长老的话。外约旦部落，然后人们对约书亚的反应。

这就是叙事框架。现在，许多评论家看到了其中的逻辑，并看到当约书亚对外约旦部落说话时，外约旦部落对约书亚在这里所说的话做出了回应。但我认为这是一个不同群体的回应。

在这三个地方可以通过名字来识别说话者的身份。这是神对约书亚说话，约书亚对长老说话，约书亚对外约旦各部落说话，但在第 16 节中说，他们回答了。约书亚没有具体说明“他们”是谁。

当然，在某种程度上，“他们”是外约旦部落是有道理的。但是叙事框架的希伯来语语法，通常在希伯来语中，你们中的一些人知道，如果您了解希伯来语，您知道有所谓的“同时”，这是一串连续的事情，其中发生了这件事，然后发生了那件事，然后发生了那件事，所以在。这就是默认模式。

这是希伯来叙事的支柱。如果这种模式被打破，通常就会发生一些事情。而这种模式在这里被打破了。

第 12 节中的叙述或动词形式和句法属于析取类型。我认为它所做的就是告诉我们这两个言论块是相辅相成的。因此，约书亚向人民办公室发表了讲话，哦，顺便说一句，他还向外约旦部落发表了讲话，谁在回应，“他们”是每个人，而不仅仅是两个半部落。

因此，所有部落的领袖和代表对约书亚的回应是，是的，我们将忠实于你对我们的命令。这不仅仅是一小部分部落的响应，而是整个国家的响应。从这个意义上说，从这个意义上说，否则的话，我们在书中就没有任何地方可以让整个国家确认约书亚是他们的领袖。

但由于第 12 节中的语法模式，我认为约书亚在第 11 节中的两次讲话以及第 12 节至第 15 节、第 13 节至第 15 节是同一事件的重要组成部分。从字面上看，它们被认为是同一件事。然后，演讲中提到的每个人都会做出回应。

这就是我的看法。因此，在第 16 节，他们回答约书亚说，凡你所吩咐我们的，我们都必遵行。无论您派我们去哪里，我们都会去。

正如我们在凡事上服从摩西一样，我们也服从你。唯愿主与你同在。所以，这是整个部落、整个国家对约书亚的美好肯定。

当我读到这些经文时，我经常笑，因为我认为他们的意图是好的，但我认为他们的话有点破坏了他们的意图，因为它说，就像我们在所有事情上服从摩西一样。想象一下约书亚想，好吧，如果这是标准，那就是一个相当低的标准。他们没有很好地服从摩西。

我想要的不止这些。但无论如何，这就是他们的意图。他们说，第 18 节中，凡悖逆你的，必被处死。

最后，只有坚强和勇敢。因此，我们在整章中都有这个强烈而勇敢的主题，在上帝的话语中出现了三次。然后人们也对约书亚本人表示肯定。
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