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这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第七节，约书亚 3-4，约旦十字路口。

我们现在要继续看约书亚记第三章和第四章的这一部分。

所以，如果你有圣经，我们就会看这一部分，它们是一体的。第三章讨论最终从东到西穿越约旦河的准备工作。然后第四章，第三章结尾讨论了穿越本身，然后第四章回顾并纪念了这一点。

这就是这些章节的主旨，让我们看一下开头，即穿越的说明。我会明白，我将其称为第一阶段，即第三章第一至第六节。我们从一开始就看到约书亚一大早起床，从什亭出发。

不太确定 Shittim 的确切位置，但它可能在约旦河以东 10 英里以内。所以到河边准备过河并不是那么远。所以，他们到达了约旦河，第一节结束时，他们在渡河之前在那里住了下来。

第二节谈到三天的结束，军官们巡视营地，命令人们当约柜开始移动时该怎么做。现在，请记住，在第一章第 11 节中，约书亚指示人民的首领，他们要在三天之内开始过约旦河。而很多学者在这里看到的这三天与第一章中的三天是一样的。

我的观点是，它们是不同的日子。所以，从第11节开始有三天，然后又是三天，实际上总共可能是六天或可能是七天，这本身可能是在七天或六天加一天内过约旦河的象征性准备。第一章第 11 节的语言略有不同。

官员们告诉人们，三天之内，他们将准备好物资或准备搬迁。在第三章第二节中，他们现在开始移动，但他们要为真正的穿越做好准备。所以，我想说这是不同的日子。

但你会看到评论员对这个问题有两面性的看法。不管怎样，他们按照第四节的指示下来，保持大约一千码、2000肘节的距离，一肘节大约是18英寸。所以，他们和方舟之间要保持相当的距离。

你还记得方舟本身就是上帝在地球上存在的象征。当然，上帝无处不在。但如果你要在地球上找到上帝，它会在会幕中，以某种方式与会幕相关联，在云中，或在会幕内。

会幕内有至圣所，即至圣所。至圣所内有约柜。最重要的是施恩座，本质上是神在地上的宝座。

因此，当方舟移动时，会幕也会移动，那就是神所在的地方。因此，他们远离方舟的想法是为了保持圣洁的元素。因此，这里不使用“圣洁”或“圣洁”这个词。

但正如我在介绍部分所说，我认为圣洁是本书的主题之一。这无疑就是一个例证。他们本身就被亵渎了。

他们一直在旷野。他们没有庆祝逾越节和我们在第五章中发现的事情。他们没有做过包皮环切术。

所以，他们此时要保持这个距离。然而，在第五节中，约书亚指示他们奉献自己。在现代西方国家和英语中，我们并不经常使用这个词，但它是奉献手段，使自己变得圣洁，使某些东西变得圣洁。

所以约书亚说，你们要洁净自己，分别为圣，使自己成为圣洁。原因是第二天，第五节，主将在你们中间行奇妙的事。这是希伯来语中一个美丽的词。

这是尼弗劳特。这是希伯来语中最接近奇迹的词。 ESV 翻译为你们中间的奇迹。

我喜欢美妙的事物、令人惊叹的事物、令人惊奇的事物。上帝应许第二天会做令人惊奇的事情。这就是为什么为了使自己值得参与或观察这一点，他们需要使自己成圣。

我们还可以在本章的这一部分中提到，重点是以色列获得信心并确信神正在做他们可能知道的事情。 “知道”这个词在这里的重要位置出现了三次。第四节第一次，不要靠近方舟，好让你知道你要走的路，因为你以前没有走过这条路。

我认为这里面有一个文字游戏。也许部分地，只是字面意义上的，你还没有走上这条路。你需要跟随方舟，这样你才能知道该去哪里才能到达你应该穿越的约旦河。

但更具象征意义、更具隐喻性的是，我认为跟随方舟，进而延伸到方舟里的石版上的诫命和上帝的指示等等，会给你一个如何生活以及如何能够在这片土地上定居的路线图。所以，在这里保持对上帝适当的敬畏。第二个“知道”是在第 7 节，神对约书亚说，从今天起，我要在以色列众人面前尊崇你，使他们知道我与摩西同在，也必与你同在。

所以，有这样的说法，说这是一个迹象，表明人们可以确定约书亚是继承人，因为神会做某些事情。然后第 10 节，约书亚说，你们就知道永生神在你们中间，他必将这一切土地从你们面前赶出去。在第 11 节中，他们要知道什么，主的预兆是什么，约柜正在你们前面经过，进入约旦河。

所以，那里只是一件小事。但信心的概念可以在认知词汇中找到。回到第五节，神将会行奇妙的事。

因此，约书亚指示人们拿起约柜。请注意，这是约柜。我们在本书中提到的主题之一是圣约。

这是代表神与摩西和西奈山人民所立之约的约柜。所以，他们要拿起那方舟，从人们面前经过。于是他们拿起约柜和约来到百姓面前。

现在，我之前提到的另一个主题是服从的主题。这是一个非常小的例子。第六节说，指示要抬起约柜并在人们面前传递。

这就是指示。可以说，报告或者命令。命令执行的报告在第六节的下一部分。

于是，他们抬起约柜，走到百姓面前。在希伯来语中，这实际上与命令中的单词完全相同，除了单词从 pass on 变为 gone 之外。但换句话来说，这本书的作者是在说，这就是约书亚所说的。

然后作者告诉我们，他们完全按照他所说的做了。所以，从一个小角度来说，这就是服从这一主题的一个例证。因此，在第八节中，他们命令百姓、祭司到约旦河边。

他们将在约旦河中静止不动。所以，我刚才提到的本章第一部分，第一阶段，是第一至第六节。第二阶段现在是指示，关于过约旦河的进一步指示，第 7 节到第 13 节。

所以，神说的第一件事就是，我要开始在人们眼前高举你，这样他们就知道你本质上是摩西的继承人，我与你同在，就像我与他同在一样。他。同样，部分应许和应许的实现可以在这里找到，因为在这节经文中，我们看到了我刚才读到的内容。请看第四章第 14 节。

对不起，是的，第14节说，在那一天，这是在他们过了河之后，在那一天，主在所有人眼前尊崇约书亚。他们敬畏他，就像他们一生敬畏摩西一样。因此，就在两章的范围内，我们有一个应许，然后是应许的实现。

神信守诺言并实现了这一诺言。这是章节级别的另一个小插图。因此，指示是在约旦河旁边坐下，第八节。

约书亚将人们聚集在一起，告诉他们，这样他们才能知道永生神就在你们中间。第 10 节说，他必将这一切人从你们面前赶出去。迦南人、赫人、希未人、比利洗人、革迦撒人、亚摩利人和耶布斯人。

所以，这里有七个组。这可能是一个象征性的数字。可能还有更多。

在前面的部分，我给了你一张地图。我给你的北方，就是赫梯帝国。大约在这个时候，它正处于繁荣时期。

圣经中还有另一种提到赫梯人的方式，那就是这里。那将是一小群人，可能生活在迦南地区，不是伟大的赫梯帝国的一部分，而是更小的群体。生活在赫梯帝国之前的亚伯拉罕也遇到过赫梯人，可能是赫梯人的当地表现形式。

所以我们在这里讨论的是两种不同类型的人。我想稍微休息一下，然后回到申命记的一章。因此，如果我们想回到申命记第 7 章，我们会指出有关这些国家的一些事情。

对不起，申命记第 7 章，摩西现在比约书亚早说话。在第 1 节中，它给了我们，第 1 节和第 2 节，至少第 1 节，给了我们一些关于这些国家的信息。所以，它说，当耶和华你的神带你进入你要进入并占领它的土地并清除你面前的许多国家时。

然后它提到了赫人、革迦撒人、亚摩利人、迦南人、比利洗人、希未人和耶布斯人。又是七个国家，同一组，同一数量。但请看看申命记第 7 章第 1 节第 1 节末尾所说的内容。它说，有七个国家比你们数量更多、更强大。

因此，以色列是一个非常小的少数群体。有人提出的一个附带问题是，以色列国离开埃及时有多大？人口有多少？早在《出埃及记》第 13 章中，就提到了从埃及出来的以色列人，有 60 万处于战斗年龄的男子等等，还有妇女和儿童。因此，以妻子和孩子来推断，也许有两到三百万人。

这是一大群人从埃及出来，穿越西奈半岛，在旷野里生活了很多年。然后进入一个他们是少数的国家，比这七个人还小。如果这是正确的话，那么人口有 2100 万、2400 万，类似的数字。

在现代的以色列国家，人口远没有那么多。土地不会支持这一点。现在，气候变化已经持续了数千年。

也许那时的土地更肥沃。但我们有充分的理由怀疑对这个数字的理解。出埃及记中数字的另一种表达方式是 600,000，希伯来语中千的词是eleph 。

有一个相关单词与eleph具有相同的辅音。这意味着它更像是一个军事连或军事单位。有些人认为它可能接近 10 人，就像一个小排或一个连的人。

如果是这样的话，如果这就是数字上发生的情况，那么 600,000、600大象的数字可能就是 600大象。这将是 600 个连，每连 10 名战斗人员，即大约 6,000 名适龄男子以及妇女和儿童。所以也许我们谈论的是几千人，而不是数十万或数百万人。

很难知道。在我看来，考虑到数以百万计的人一直生活在这片土地上，如果我们把这个数字当作这里的面值，这似乎更合乎逻辑。所以无论如何，我在《申命记》第 7 章中的观点是，提到了相同数量的国家。

他们比你更伟大、更强大。他们是伟大的奇迹，上帝将通过占领这些强大的国家并仍然给予以色列胜利来创造奇迹。说到这里，让我们来看另一段经文。

翻几页后，申命记到第 9 章。我想从第 4 节开始看。上帝通过摩西的指示是给以色列的。他说，第 4 节，耶和华你的神将他们从你面前赶出去之后，你心里不可说。迦南人的名字。

不要说，引用，是因为我的义，主才带我进来占有这片土地。所以，以色列不应该自高自大地认为，哦，你知道，我们是上帝的选民。我们是好人。

这就是他给我们这片土地的原因。继续第 4 节，而另一方面，实际情况却是，正是因为这些国家的邪恶，主才将他们从你们面前赶出去。第 5 节，你得他们的地，并不是因为你的公义，也不是因为你心里正直。

但因那些国民的罪恶，耶和华你的神将他们从你面前赶出去，为要证实耶和华向你列祖亚伯拉罕、以撒、雅各倾注的话。因此，这个难题的部分答案是，神命令以色列人消灭所有迦南人并将他们赶出去。部分答案是他们自己的邪恶。

同样，我们将在另一个部分讨论这一点，并完善该讨论。但这是其中的一部分。那么，让我们回到约书亚记第 3 章，我们刚刚看过第 10 节提到的 10 个国家。

第 11 节接着提到了约柜。全地之主正在你们面前经过。方舟或约柜这个词在这 13 节经文中出现了很多次。

就好像第一部分在真正交叉之前的真正焦点（从第 14 节开始）是说，上帝在这里的存在是最重要的。因此，第 13 节给出了祭司的灵魂和脚抬着全地之主耶和华的约柜的细节。当他们在约旦河水中休息时，水将被切断并流动，等等。

这就是对未来的展望。现在，从表面上看，我们可以回答这个问题：第三章真正讲的是什么？我们可以用简洁的形式回答说，以色列越过了约旦河。这有利于本书中占有土地等实际行动的开始。

但我的观点是，不，这是这里发生的事情的次要影响。这本书的作者是这样写的，这两章实际上是这样写的，那就是作者的兴趣，作者的兴奋不在于从A点到B点，而是从东到西。让作者感到兴奋的是，神创造了我们现在在第 14 至 16 节中读到的令人惊奇的奇迹。

那么，让我们看看这一点。第 1 节到第 13 节都是为实际事件本身而构建的。因此，第 14 至 16 节讲述了该事件本身。

即使在那里，它的积累也是缓慢的。第 12 节和第 13 节的意思是，这是命令，这就是将要发生的事情。第 14 节是作者现在告诉我们的，好吧，这就是他们如何开始工作的。

所以，第 14 节说，所以当人们从帐篷出发过约旦河时，我将尝试以希伯来语的方式来阅读这些条款。预计，第 14 节和第 15 节，从希伯来语的句法来看，都在走向主要事件，即第 16 节。我之前提到过连元音的顺序，而第 14 节和第 15 节中没有元音连音。

第一个是在第 14 节，它在第 16 节中得到了解决。所以，所有第 14 节和第 15 节都被放在一边，导致第 16 章中的大事件。所以让我尝试以这样的方式来阅读它：抓住了这一点。

所以，或者，事情发生了，詹姆斯国王会说，事情就发生了。第一个分点是当人们从他们的帐篷出发过约旦河时，第二个分点是祭司在人民面前抬着约柜，第三个分点，第 15 节，当他们得到这些时抬着约柜远到了约旦河，第四个要点，当抬着约柜的祭司的脚浸在水边时，现在还有一个，甚至更进一步的括号，你们的大多数圣经都有一个括号在第 15 节的最后部分，它说，哦，顺便说一下，在收获季节，约旦河泛滥了所有的河岸。在我看来，这样做的目的，在希伯来语的句法上，是在一个从句中，其要点是，以色列，你知道，他们正在穿越约旦河，而他们通常会在这个时候穿越约旦河。无法穿越。

又不是旱季，他们可以找到地方踮着脚尖过去，或者涉水而过，水没过脚踝。这是河流达到最高点的时候，这让人们相信即将发生的伟大奇迹。那么，所有这些都是准备工作，所以，第 14 节发生了，发生了什么？第 16 节。

四件事。有四个动词谈论水。我就读一下，好吧，让我试着重读一遍。

从泥里流下来的水站起来了，第一个动词，它们升起成一堆，非常远，很远，第二个动词，在一个叫亚当的地方，那座城市与撒拉但相对。那是在北方，距离他们穿越的地方有好几英里，所以重点是约旦河的水不能流到那里。我们被告知有两种不同的方式，他们站起来，他们升起两个不同的动词。

然后它继续流向阿拉巴海，盐海，即死海。这节经文的下一部分说，在我的版本中，我们完全被切断了，在希伯来语中，这又是两个动词，我们被切断并停止了。因此，在一节经文的范围内有四个动词谈论水域发生的事情。

然后它说，然后第 16 节的最后一句或从句说，人们从耶利哥对面过去了。从句法上来说，这就是我们所说的从句。就好像作者在说，这是上帝对水域所做的这件奇妙的事情正在发生的事情，哦，顺便说一句，以免我忘记，他们过了约旦河。

但这并不是作者想要表达的重点。作者试图表达的观点是，神用水做了这件大事。记得在第二章中，喇合曾提到埃及人在红海的失败。

现在我们这里也有类似的活动。因此，作者希望我们惊叹上帝所做的、伟大的奇迹以及堵塞这些水。而且这些水域并不是在旱季，而是最伟大的时期。

因此，在本章的结尾第 17 节中，抬着约柜的祭司稳稳地站在干地上。希伯来语中有不同的词来谈论地球、土地、尘土或地面。这是一个非常特殊的词，它是yalasha ，它用来谈论干燥的土地和潮湿的水。

这是《出埃及记》第 14 章中四次使用的词，讲述红海何时分开，以色列人能够在干地上行走。他们并不像是在泥泞中艰难前行。上帝把大地吹干了。

这是《约拿书》中当鱼将约拿吐到干地上时使用的动词。因此，地面总是干燥而不是潮湿。所以，这里发生的事情，水上涨了，他们所穿越的，再次是干燥的土地，而不是泥泞的土地。

于是，抬着约柜的祭司们就坐在干地上。这也应该立即提醒我们或读者红海的奇迹，因为这是同一个词。这可不是什么常见的词。

它只发生在少数地方。以色列众人都从干地上过去，直到他们过了约旦河。所以，奇迹就是完成了跨越。

但作者希望我们惊叹这个奇迹本身。从某种意义上说，第四章是作者为书中的动作按下了暂停键，因为现在他想让我们进一步惊叹于水的奇迹。所以，一开始，神指示约书亚让 12 个人来，从约旦河中间取 12 块石头（第 2 节和第 3 节），把它们带过来，放在今晚可以住宿的地方。

于是，他们给这12个人打电话。看看第六节怎么说。这12块石头的目的是作为祭坛建造，不是祭坛，而是纪念祭坛。

就像我们今天有一个纪念牌，就像我们有 9-11 和其他重大事件的纪念牌一样。第六节。这样做的目的是，这可能是你们中间的一个征兆。

当您的孩子及时询问时，这些石头意味着什么？注意措辞。它没有说，这是他们从 A 到 B 的地方。第七节说，你应该告诉他们，约旦河的水在约柜之前被截断了。当它越过约旦河时，这又是一个从句，而不是主句。

约旦河水被切断。所以，两个不同的时间，两种不同的方式。再次，在第三章第七节，它肯定了第四章第七节的奇迹。

它肯定了第三章第 16 节的神迹。所以他们就这么做了。他们拿走了 12 块石头。

在第九节中，约书亚亲自拿起一些石头。看起来这里可能有几组不同的石头。但我认为重点是，当水源被切断并且他们要穿越旱地时，他们有 12 个人竖起石头作为标记。

他们可以从远处看到这是一个标记，他们正在穿越。然后约书亚亲自在第 9 节中拿起这些石头并将它们放在岸上。抱歉，反过来说。

约书亚会亲自将石头放入河中。然后人们把他们带到岸边。所以，我认为第九节是一种附带的闪回。

它不是在谈论两组独立的石头。于是，他们就按照他们的吩咐去做了。请注意第 10 节中，重复了一切的概念。

每个人都服从主和约书亚。他们一切都按规矩办事。人们匆忙过去，方舟就出来了，等等。

所以，我们就跳到最后。这在某种程度上重申了石头的重要性。所以，第18节提到干地。

正月十日，人们从约旦河里出来了。他们现在在耶利哥东边的吉甲安营。他们在那里放置了 12 块石头。

然后他对人们说，第 21 节，当你们的子孙问他们的父亲时，这些石头意味着什么？然后你要让你的子孙知道以色列已经过去了。这是动词第一次出现在一个独立的从句中，有点强调这一点。但请注意，上面说他们在干地上过去了。

所以，重点仍然是那个奇迹。然后第23节，耶和华又为你们使约旦河的水干了，直到你们过去，就像耶和华你们的神在我们过去之前为我们干了红海一样。因此，与红海的联系第一次是明确的。

它在早期的一些词汇中是隐含的，但现在它是明确的。上帝在红海所行的奇妙奇迹也在约旦河的较小层面上得以复制。然后我认为这一章的结尾非常有趣，因为这一章的结尾告诉我们这是有两个原因的。

一是外部原因。还有一个是内部原因。但上帝创造这个大奇迹有两个原因。

第一，第 24 节上半节，使地上万民都知道耶和华的手是大有能力的。我们在本章的第一部分，即第三章中看到以色列知道有信心。现在上帝的愿望是让列国知道以色列的上帝是大能的。

因此，有向列国提供的外部见证。其次，是内在的，这样你就可以永远敬畏耶和华你的神。使你们以色列人对行这些神迹的主神有适当的敬畏和敬畏之心。

我希望你明白，在旧约中，敬畏主的意思不仅仅是害怕和害怕某事，而是敬畏和敬畏，并以适当的荣耀对待他。所以，这又与旷野的一代形成了鲜明的对比，他们不敬畏神，多次悖逆。这里有一个新的开始，并且更加强调服从。

因此，这一章以神迹的目的总结为两件事，一是向列国作见证，二是支持以色列的信心。实际上，现在在我自己对这本书的概述中，我认为第五章第一节实际上是第三章和第四章的结论。所以让我指出我为什么这么认为。

第四章第 24 节向列国讲述了他们所知道的这个外在见证。接下来要说的是，我希望您理解并知道原始手稿中没有章节和节数，因此这里没有真正的中断。所以，接下来说的，接下来说的就是第五章第一节，约旦河西岸的所有亚摩利王和迦南人的所有王。在海边听见了，记得喇合说过，我们已经听见耶和华你神所做的事了。

因此，以色列的声誉似乎每次都走在它前面。当以色列人听说主把约旦河的水干了之后，奇迹又出现了，直到他们过了河，他们的心都融化了，这与第二章喇合的话相呼应。他们因以色列人的缘故，就不再有灵气了。

所以，在书的一开始，喇合就说，你知道，我们都害怕你们，因为神在旷野和埃及人身上所做的事。现在，当这本书的情节真正展开时，上帝又创造了另一个伟大的奇迹，我们看到国王们自己融化了，他们里面没有了精神。所以，这在某种程度上强化了喇合所说的话。

从某种意义上说，这应验了第 24 节第四章第 24 节上半节，使列国知道主的手是大有能力的。这句话的应验是在第五章第一节。所以，在我看来，这实际上是整个部分的结束，也是我们将结束本部分的地方。

这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第七节，约书亚 3-4，约旦十字路口。
