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约书亚记 5
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这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第八节，约书亚记第 5 章，准备继承土地。

现在我们要来看约书亚记第五章，这就是我所说的继承土地的准备工作，即第一章到第五章。

第六章开始讲述实际的战斗、耶利哥城等等。所以，问题是，其中一个问题是，第五章发生了什么？这里举办活动的目的是什么？正如我刚才提到的，我认为第五章是第一章，是前一节的结论。不管你是否接受这一点，并不是所有的学者都这样做，但如果这是下一节的介绍，那么这是第一次在这片土地上遇到迦南人，或者至少是通过听说。

但实际上，从第二章到第十五节的一切都与这些迦南王无关。所以，我认为第五章，第二节到第十五节是一个单元，这里有三集，这里告诉我们三件事。我会把它们都放在仪式准备的标题下。

第一个是第二至九节，人民的割礼，这是摩西五经中命令的仪式之一。第 10 至 12 节是很长一段时间以来第一次庆祝逾越节。第三部分是约书亚在耶利哥前面遇到耶和华军队的指挥官，指的是那里的圣地。

我认为在所有这三种情况下，他们的想法都是在参与战斗之前与主和好。正如我在前面提到的，这让我想起耶稣的话，“你们先求神的国和他的义，然后所有这些东西都会加给你们。”因此，如果以色列按照书本行事，并且使自己成圣，使自己成为圣洁，正如我们在第三章中看到的那样，那么在本书的其余部分中，一切都会对他们有利。

我们看到这种情况正在发生，我们看到了一个壮观的例子，当他们没有做他们应该做的事情时，这种情况就没有发生，第七章和第八章。所以现在在第五章，我们有第二到第九节，我们有一段讨论割礼。有趣的是，我们在这里第二次提到了包皮环切术。

问题是这到底是什么意思？学者们对此进行了讨论和辩论。我对此表示怀疑，我认为这并不意味着这些雄性将被单独切割第二次。但这可能指的是第一次实行割礼时，当时人们正在离开埃及时这样做。

它确实继续解释了这一点。第二节提到，制造火石刀，第二次给以色列人行割礼。所以，约书亚就这么做了。

他称之为，第三节中发生这种情况的地方是一个叫做Gibeot的地方 哈罗特。如果你有一本有脚注的圣经，它会告诉你这是希伯来语的“包皮山”。所以，在约书亚到达那里之前，它可能不被称为这个。

但由于那里发生的事件，这就是这个名字的由来。第四节告诉我们为什么会发生这种情况。当他们出埃及的时候，死在旷野的人和出来的人都受了割礼，但第五节，在路上出生的人都没有受割礼。

所以，这就是第二次割礼的原因。因此，四十年来，第五偈，他们没有从事这种修行。第七节告诉我们同样的事情。

我想在这里暂停一下，谈谈伟大领袖摩西的观点。摩西显然是一位神的人，也是一位伟大的领袖，此后再也没有像摩西这样的先知了。但摩西在出埃及记第四章中与神有一次有趣的相遇。

所以，我想让你和我一起讨论这个问题，我们只是指出一些事情。请把手指放在约书亚记五章上。但在出埃及记第四章中，只是为了奠定基础，出埃及记第三章和第四章中，上帝在燃烧的荆棘丛中与摩西相遇。

神告诉摩西，他脱掉他的脚，脱掉他的鞋子，你所站的土地是圣地。然后上帝告诉摩西，他将成为这个国家的下一任领导人，并将他们带出埃及等等。摩西提出了一系列五项反对意见，是一个信心不足的人。

在每种情况下，上帝都会提供一个答案，并说，我会与你同在，我会给你这个和那个。最后，摩西的第四个反对意见是，他是一个言语迟钝的人。上帝说我会给你你的兄弟亚伦作为你的代言人。

最后，摩西只是说，请派其他人来。我没有借口了，只能派别人去。那时上帝有点生气。

但最终，摩西同意了，我想上帝以一种摇摇欲坠的方式支撑着他。但神在出埃及记第四章 21 至 23 节中对摩西说，我会与你同在，一切都会顺利。

然后在第四章第 24 到 26 节中有一个奇怪的小插曲。只要看看它，我就会发表一些评论。因此，圣经说，在路上的一个住宿地点，主遇见了他，并试图置他于死地。想要杀了他。

我总是对此咯咯笑，心想上帝想杀他，想要杀他，发生了什么？他错过了吗？但无论如何，神的旨意就是要这么做。第 25 节中，摩西的妻子西坡拉迅速思考，抓起一块燧石割下了他的包皮。 ESV 说的是她儿子的包皮，但它只是字面上说的是他的包皮。

还有，哦，对不起，把儿子的包皮脱下来，摸了摸他的脚。有些版本添加了摩西的脚。所以，换句话说，西坡拉，作为对此的回应，无论来自上帝的攻击是什么形式，她都会拿起一把燧石刀给他们的儿子行割礼。

并在这个过程中说，你是我的血新郎。所以，他，上帝，让他，摩西，独自一人。就在那时，她说，因割礼而成为血的新郎。

圣经中其他地方并没有真正知道这个仪式或这类事情。我们对此了解不多。所以，我们整天都在猜测血之新郎的含义。

但退一步来看，我们可以看到发生了三件事。上帝试图杀死摩西，他的妻子给他们的儿子行了割礼，上帝心软了。因此，这向我们表明，现在伟大的摩西，一位伟大的领袖，甚至在他自己的一生中都没有实行过这种割礼的仪式。

当然，此时法律还没有颁布。唯一的规定就是神发回给亚伯拉罕的顺服和割礼。摩西甚至没有忠实地对自己的儿子做这件事。

所以，我认为这里的重点是神对摩西、以色列和读者说，即使是领袖也不能免除遵守神话语和服从神话语的要求。但这是一个很大的讽刺，因为，首先，我只想指出《约书亚》中的燧石刀和这里的燧石。这是唯一提到燧石的两个地方。

所以，我认为这里面有一个有趣的联系。我认为这有助于提醒我们这一集。但随后它把我们带回到约书亚记第 2 章或约书亚记第 5 章。然后我们意识到，摩西似乎在这次濒临死亡的经历中勉强幸存。

你可能会认为这对他自己的人生来说是一次重要的经历，在接下来的 40 年里，他并没有关心确保以色列人在旷野的那些年里都受到了割礼。他忽略了这一点。所以现在当他们在迦南时，他们必须对过去 40 年没有受过割礼的群体进行第二次割礼。

因此，在约书亚记第 5 章第 8 节中，他们完成了割礼，他们留在那里直到痊愈。耶和华对约书亚说，今天我将埃及的羞辱从你身上滚去了。所以这个地方至今仍被称为吉甲。

显然，这个名字似乎有两个名字，Gibeah Haralot ，包皮山。吉甲与滚走这个词有关。希伯来语中“滚走”这个词是“加拉尔”，“吉甲”与此相关。

所以，也存在这种联系。这里出现的一个问题是，埃及的责备是什么？一些评论家认为，以色列的罪孽现在被解除了，来自埃及的责备现在被解除了。但我认为这不仅仅是埃及对以色列的指责。

换句话说，以色列现在完全摆脱了埃及的束缚。甚至在心理上，他们也不再是了。西番雅书第 2 章第 8 节提到摩押的羞辱，摩押羞辱其他国家。

所以，我认为这就是这里的想法，埃及，无论它对以色列的心灵有什么影响，即使是 40 年后，现在，它们现在正在被消灭。这就是本章中进入这片土地的第一个仪式准备。第二个是在第 10 至 12 节。

现在我们在这里迎来了迦南地的第一个逾越节。据说，当他们在吉甲营的时候，他们在每月 14 日晚上在耶利哥平原上守逾越节。回到出埃及记第 12 章，当逾越节的指示被给出时，这就是他们要遵守的日子。

所以，他们开始了，他们再次按规矩做事。请注意，第 11 节，逾越节过后的第二天，他们第一次吃了那地的出产。所以，记得在《民数记》中，他们被派去探探到这片土地。

他们谈论流奶与蜜之地，以及上帝对这一切的应许。但他们没有，他们已经在这片土地上呆了一段时间，几天，至少一个星期或更长时间，但他们显然还没有吃掉这片土地。现在，他们第一次吃土地的出产、无酵饼和干粮。

然后，在第 12 节中，重要的是吗哪，这是他们在旷野 40 年里所吃的东西，是他们厌倦的白色东西，第一次停止了。因此，从依赖上帝的以色列人、沙漠的以色列人，到现在迦南地的以色列人，有一个重要的象征性转变。以色列人不再有吗哪了，但那一年他们却吃迦南地的出产。

在这里，我想带我们回到申命记，给我们看一些关于以色列人和迦南人的事情。翻到申命记第六章，你们很多人都知道这一章，特别是第四节到第九节的祷告。它有时被称为“Shema”，因为这是希伯来语单词，意思是“听”。

以色列啊，在这里，主你的神是独一的主，等等，在第四至九节中。但我想在这里重点关注第 10 节和第 11 节，因为展望未来，摩西说，申命记第六章第 10 节，耶和华你的神领你进入他向你列祖亚伯拉罕、以撒和雅各，赐给你伟大又美好的城邑，不是你建造的；房屋里装满美物的不是你装满的；水池不是你挖的；葡萄园和橄榄树不是你栽种的。然后就这样继续下去。

所以，以色列正在进入一个流奶与蜜之地，一个富饶的土地，所有这些。现在在约书亚记第五章中，我们第一次看到他们参与其中。他们将进入一片不需要劳作就能获得这些东西的土地。

在我这个年纪，我还记得冷战时期的一些高峰。早在 20 世纪 80 年代初，欧洲、苏联、北约和盟国就存在短程核武器问题。其中一个严肃的讨论是开发一种称为中子弹的核弹。

而且中子弹与落在日本长崎和广岛的原子弹不同。中子弹是一种不会摧毁建筑物的炸弹。它发射出中子和辐射，它杀死了人，但它没有摧毁城市。

据当时的军事战略家称，这是在欧洲这样拥挤的地方进行战争的完美炸弹。我在这里以一种可能不完美的方式想起了这一点，因为以色列正在进入一片他们不会夷平建筑物的土地。我们将在本书后面看到它谈到摧毁和占领城市时的情况。

它没有提到，约书亚记中实际上被火烧毁的城市只有三座。耶利哥，艾，夏琐，夏琐。其余的，就没有提到这一点了。

我认为原因是因为《申命记》中所说的，他们将搬到系统完好无损、房屋完好无损的土地上。以色列正在入侵。因此，从某种意义上说，他们正在摧毁和驱逐人们，但建筑物仍然保留在原地。

这也是一件事。让我，当我在这里思考这个问题时，我将回顾一下我在本节前面提到的关于出埃及日期的内容，以及我提到的发生在公元前 1200 年左右的这种程度的巨大破坏，也许稍晚一些。它最初归因于约书亚。

这种程度的破坏也遍及几乎整个地中海地区。所以，不可能是这样，它出现在小亚细亚和土耳其，穿过希腊群岛和埃及。因此，第一点，这不仅仅是约书亚被毁灭的证据。

第二点，如果我们认真对待申命记的段落，我们就不应该真正期望看到以色列摧毁迦南的痕迹，因为在大多数地方，它并没有摧毁城市。简直把人赶走了。因此，所有这些其他被烧毁的破坏层不一定真的是以色列人造成的。

在我看来，这就是为什么以色列进入的时间较早，即 1400 年左右。你在 1200 年左右看到的混乱将是我所看到的士师时期的一部分。士师时代也是一个混乱的时代。

这与其他考古证据非常吻合。所以这只是之前讨论约书亚日期和出埃及日期的一个脚注。回到约书亚记 5 章。因此，第二次仪式准备现在是为了庆祝逾越节，这是多年来的第一次，看来是为了履行他们每年都必须这样做的命令和指示。

所以，在他们进入这片土地之前，他们已经把事情、一切都敲定了。最后，在第 5 章中，第 13 至 15 节是新事物。这不是第三个，从表面上看，它不是某种类型的第三个仪式，就像前两个一样。

但约书亚站在耶利哥旁边看着。他看到一个男人站在他面前。他手里拿着一把剑。

约书亚想知道这是谁。但他真正的主要兴趣集中在他在第 13 节末尾提出的问题，即你是支持我们还是支持我们的对手？所以，你可以看出这个人是某种军事人物。他手上握着一把剑，但他对剑是谁却不太感兴趣。

他想知道，你是否和我们在一起？换句话说，在我看来，约书亚的兴趣更加短视。我倒要看看你对我有什么好处。然后那个人的回答基本上就是第 14 节，“不”。

我是耶和华军队的统帅。现在我来了。现在，用这些话来说，耶和华军队的统帅应该立即告诉约书亚，他是支持他的，这位统帅是为了约书亚和人民。

但除此之外，该男子并没有表明自己的身份。他没有告诉他，我会站在你这边或另一边。他只是说，不，这不是重要的事情。

重要的是要了解我的身份，而不是我的职能。不是我要为你做什么，而是我是谁。我是主军队的指挥官，其他一切都将由此而来。

你应该有信心，如果你知道主掌管世界、宇宙，主应许与你同在，而我是他的统帅，那么如果你跟随我，事情就会很顺利。 。所以，值得赞扬的是，好吧，值得赞扬的是，约书亚然后俯伏在他的脸上敬拜他，并说，那么我的主对他的仆人说了什么？我希望你有一本圣经，上面写着，我的主，如果你仔细看的话，主这个词不是大写的。它是小写的l，这在希伯来语中与“主”这个词不同，指的是上帝。

这是Adon这个词，它的意思就是，这是对上级的一种称呼，一种礼貌的称呼。我的主说什么？这是一个针对人类使用的术语，通常用于一个人和另一个人之间。 Adon 也可以指主人、田地的主人或奴隶。

所以，他只是说，换句话说，约书亚并不真正相信这是一个神圣的人物。他只是认为这是另一个人。但他确实说，他对他的仆人说什么？因此，耶和华军队的元帅回应第 15 节，脱下你的鞋，因为你所站的地方是圣的。

显而易见，这让我们回到了出埃及记第三章中摩西与神在燃烧的荆棘丛中的故事。因此，前五章中有很多提到出埃及记和摩西，以及神在红海、摩西和埃及所做的一切。现在，许多评论家在概述这本书时会说，第三章、第五章、第 13 节和第 15 节是第一章，是本书下一部分的开头部分，即耶利哥之战，然后是接下来的战役。

因此，第 12 节和第 13 节之间会有一个重大中断。第 15 节提到了耶利哥，所以这是有道理的。但我的看法是，不，这一集属于其他仪式准备工作。

所以，我们有割礼，我们有逾越节，我们再次强调圣洁和成为圣洁。请记住，神在第三章中说过，要自洁。所以，我认为这三者是紧密相连的。

有两集看起来很相似。有一些仪式性的事情，然后还有一个单独的事情，但它们都通过专注于在主面前准备好自己，首先寻求神的国度，然后其他一切都会加给你而联系在一起。这就是我对准备工作的结束的看法。

神一直与他们同在。神在第一章就已经下达了命令，我们从喇合那里得到保证，他们将会成功。与此同时，我们看到了一幅外邦人信仰以色列上帝的美丽画面。

我们有穿越的奇迹，对此进行纪念，然后在他们真正进入第一次冲突之前进行仪式准备。所以这将在第一部分的末尾停止。

这是大卫·霍华德博士通过路得对约书亚的教导。这是第八节，约书亚记第 5 章，准备继承土地。

