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David Howard 博士，Joshua-Ruth，第 14 节，
约书亚记 9
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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是约书亚记第 9 章《基遍条约》第 14 次会议。

好的，在本节中，我们将讨论约书亚记第 9 章，而这一章将被称为《基遍人条约》，即以色列人与基遍人签订的条约。

但这是由三章组成的部分的开始，这三章是相互联系在一起的。它拓展了本书行动的视野。第一组战役在地理上紧密相连，耶利哥和艾城，第 6 章到第 8 章，第 9 章到第 11 章。

在每一章中，我们都有国王的联盟来对抗以色列。在第 9 章第 1 和第 2 节中，我们看到了这一点。第10章，来自南方的五王组成的联盟联合起来对抗以色列。

第11章，北方诸王联合。因此，这三章的统一主线是敌对国王的联盟来对抗以色列，他们必须应对这一点，然后是战斗。这些战斗变得更加公式化，并且更加以总结的方式进行处理，尤其是在第 10 章末尾和第 11 章中。

我们没有在耶利哥或艾城看到的细节。但无论如何，让我们看一下第九章中的这段话。我们在前面的讨论中已经提到过，以色列的声誉先于它。喇合在第二章中提到，我们听到了你们的神对埃及人、西奈山和噩所做的一切。

在第5章第1节中，我们看到那里的诸王联盟听到了神所做的事，他们非常害怕。因此，在前两个例子中，我们看到迦南人害怕以色列人。现在，这里发生了变化。

在第9章第1节中，第2节说，一旦所有在约旦河西岸的山地、沿海低地、大海到黎巴嫩等地的国王，他们一听到于是，他们聚集在一起，与约书亚和以色列人作战。所以现在有变化了。早些时候，当迦南人听说以色列的上帝和上帝所赐予的胜利时，他们感到害怕，但在这里他们并不害怕。

他们发起进攻，进攻以色列。我认为原因是以色列现在表现出了脆弱性。他们已经输掉了这场战斗。

他们到达艾城并被击败。所以这也许给了这些国王一些额外的勇气。所以，他们来对抗以色列人。

国王听证会的主题可以在第 2 章第 9 至 11 节、第 5 章第 1 节、第 9 章第 1 节、第 9 章第 3 节中找到。当基遍的居民听到后，他们做了不同的事情，他们以不同的方式回应。但请注意第 10 章第 1 节，它说的是同样的事情。

耶路撒冷王阿多奈·洗德听到约书亚攻克艾城的消息后，立即率领联军进攻以色列人。然后，第 11 章第 1 节，夏琐王耶宾听说这件事，就派人联合起来。因此，我们始终看到以色列的声誉广为人知的想法。

这是一条贯穿整本书的线索。现在让我们看看基遍人自己实际上是如何回应他们所听到的。这与第 9 章第 1 和第 2 节中其他国王所做的事情以及后来的国王在第 10 章和第 11 章中所做的事情不同。

因为第 2 节、第 3 节和第 4 节为我们提供了舞台。当基遍的居民听说约书亚对耶利哥和艾城所做的事时，他们继续采取狡猾的行动。他们去准备了食物，拿了装驴子的破麻袋和破烂的酒袋，事情就这样过去了。

这背后的原因是他们对以色列的习俗或以色列人有一些了解，即上帝告诉以色列的事情。因为这个背景是在摩西五经的两段经文中。其中之一是出埃及记 34 章 11 节和 18 节，我们不看。

但另一个是在申命记 20 章，特别是第 15 至 18 节。所以，我会让我们转向这一点。我们之前在其他上下文中已经看过这段话一两次，但我们会提醒自己这一点。

在申命记 20 章中，上帝指示他们在迦南要做什么。因此，请看第 10 节，例如，当你接近一座城市并与它作战时，提出和平条件。如果他们积极回应，那么一切都很好。

但如果没有，你就会与他们交战，把邮件放在剑上，等等。但第 16 节接着说，在这些人的城邑中，耶和华你的神将你赐给你为业。换句话说，在迦南本土的城市里，你不能拯救任何会呼吸的东西。

但你们要彻底毁灭赫人、亚摩利人等人，这样他们就不会教导你们按照他们的可憎行为行事。因此，重点是迦南境内的城市将被以色列人毁灭。所以基遍人不知何故知道这个规定。

我们不知道怎么办。但因此，他们对以色列的态度是从不同的角度进行的。他们对自己的生存感兴趣。

他们也许不确定是否能够击败以色列。这很清楚。在第 9 章第 3 节中，当他们听到神所做的事，约书亚对艾城耶利哥所做的事，以及迦南人的巨大失败时，他们想，好吧，我们需要尝试一种不同的方式。

所以，他们盛装打扮，带上食物等等，听起来好像他们已经来到了约书亚在吉甲营地的地方，第 6 节。我的意思是，只是附加一个关于吉甲的词。你第一个遇到吉甲的地方就在约旦河对岸，离耶利哥不远，他们在那里施行割礼，吉甲这个词与加拉这个词有关，意思是滚开，埃及的羞辱被滚开。这是一个重要的地点，但旧约中不止一个吉甲。

这里似乎位于中部山区，而不是约旦河下游。这可能是撒母耳在撒母耳记上 7 章中所经过的同一个地方，甚至可能还有一两个其他的吉甲人。学者们对此有些分歧，但不只有一个，至少有两个。

这是中部山区的人，他们在第6节中说，我们来自远方，所以现在与我们立约。关键是，我们来自一个不受禁令限制的地方。我们没事。

我们不是你们应该摧毁的一部分。值得称赞的是，以色列人在第 7 节中说，也许你住在我们中间。我们如何才能与你立下契约呢？他们说，不，我们是你的仆人，然后他们向他们展示了所有的供给品。

看第 12 节。这是我们的面包。当我们把它从家里拿出来时，它还是温暖的。

现在它又旧又易碎，酒绞是新的，但现在它们又旧了，等等。所以，这是基遍人非常狡猾、非常聪明的欺骗，试图以不同的方式与以色列人相处，以色列人就上当了。第 14 节说，这些人拿了一些食物，所以他们在一起交通。

他们要立下这个盟约。他们要一起擘饼，但这里致命的缺陷是在第14节的末尾，因为它说，他们没有寻求主的劝告。所以，这是一个问题，神因此对他的子民生气，但我们不能责怪约书亚和长老们被欺骗了。

如果这个骗局足够聪明、足够明智，那就可以愚弄他们了。然而，我们可以指责他们的不是在这里寻求上帝的指导，而上帝无疑会说，不，这些是当地人，你也需要消灭他们。所以这就是问题所在。

这是约书亚记中为数不多的几个地方之一，首先，约书亚在这一点上甚至没有出现。上面说，他们没有征求律师的意见，所以约书亚似乎没有在这里行使他应有的领导职能。这是他没有做到的地方之一，他似乎在领导方面失败了，因此，作为与基遍人订立盟约的协议的结果，约书亚记第 15 节与他们达成了和平，达成了协议。与他们立下契约，让他们活下去。

会众的领袖向他们宣誓。所以这是一个大问题，但是立约、宣誓的想法不仅在圣经中而且在古代近东背景中都是非常基本的。这是一件庄严的事情，是你做出的、签订的协议，而不是轻易打破的东西。

因此，当他们发现（第 16 节）时，在与他们立约三天后，他们得知他们是他们的邻居，并且住在他们中间。所以，除了第 18 节，以色列人没有攻击他们，因为他们的首领已经指着耶和华起誓。本章的其余部分展示了这件事的后果，并展示了约书亚如何召集基遍人并说，你们为什么这样做？你为什么要欺骗我们？第 22 节，因此，你因此受到咒诅。

我们不会杀你，但你将成为我们的仆人，伐木工，提水工。第23节，基遍人说，好吧，好吧。我们很乐意这样做。

他们至少活了下来。因此，在第 27 节中，约书亚那天让他们在会众中砍柴、提水，并为耶和华的坛，直到今日。因此，无论何时这本书被写成，至少持续了几十年，甚至几个世纪。

因此，基遍人是另一群幸存下来的迦南人。我想我们可以说，在《约书亚记》中幸存下来的迦南人有三组。他们逃脱了彻底摧毁他们的命令。

其中之一是喇合，基于她的信仰。其次是基遍人从不同的角度基于他们的欺骗，但他们却幸免于难。第三种是所有那些无论哪个部落都无法从他们的领土上赶走的民族，我们将在后面的章节中读到。

喇合的故事是一个伟大的故事，有着美好的结局。她是耶稣后裔的一部分。她是新约信仰大厅的一部分。

基遍人的故事也有一个美好的结局。它发生在大约一千年后。我们在尼希米记中读到了这一点。

所以，如果你打开尼希米记第三章，我们会看到那里提到的基遍人。尼希米记第 3 章，现在的背景是大约一千年后。那是在从耶路撒冷被掳到巴比伦之后。

然后他们回来了。尼希米带着波斯总督波斯王的委托回来，任命他为耶路撒冷周围犹太地区的总督。他是政治和行政领袖，也是精神领袖。

尼希米帮助他们做的事情之一就是重建耶路撒冷城的城墙。您可能还记得，每个人都参与其中并尽自己的一份力量。第三章介绍了所有参与该项目以及在他们居住地对面尽自己职责的人。

所以，对于我们21世纪的人来说，这只是一个几乎毫无意义的章节。我们不知道这些人、名字等等。只是这么长的清单。

这让我想起了美国一个小镇的城镇广场上的纪念碑，那里有一战老兵或二战老兵的名单。但这很重要，因为人们、后代和其他人可以尊重这些名字并知道它们在那里。这些人尽了自己的一份力量。

这是同样的事情。尼希米记第 3 章中保存了这些人的名单。在整个名单的中间，请看第 7 节。在这些之前的名单旁边，有基遍人米拉提和米伦人雅顿，他们是基遍和米斯巴，省长所在地等等。所以，我们在这里看到，事实上，这没什么大不了的。但事实上，在所有正在重建城墙的犹太人、所有正在这样做的上帝子民的名单中，我们有基遍人。

他们活了下来。他们现在不再是樵夫和汲水者了。他们是以色列生活的充分参与者。

因此，在某个时候，他们已经融入了以色列的生活。我想说，它以某种方式拥抱了以色列的上帝，以至于一千年后他们现在完全参与了生活。因此，他们以欺骗的方式进入了以色列家庭。

但最终，他们的故事有一个幸福的结局。还要提一下同一本书第 7 章中的另一小段内容，《尼希米记》第 7 章，这是一份从流放归来的人的名单。这些人被从耶路撒冷掳到巴比伦，在那里待了近 70 年、50 年、70 年，现在又回来了。

再说一次，在这些列表中，你知道，只需列出某某人的儿子，他们的后代中有多少人回来了。看一下这节经文，从第 21 节开始，阿特的儿子，即希西家的儿子，有 98 名幸存者。第 22 节，哈顺的儿子，328。比赛的儿子，比赛，324。第 24 节，哈利弗的儿子，112。第 25 节，基遍的儿子，95。

一千年后，又出现了被巴比伦人俘虏的被视为犹太人的基遍人，其中 95 人现在在回归流亡者的带领下回归。因此，尽管基遍人通过诡计与以色列建立了关系，但这个故事还是有一个幸福的结局。神最终是仁慈的，他们也是成为以色列一部分的外国人，尽自己的一份力量。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是约书亚记第 9 章《基遍条约》第 14 次会议。 ♪♪♪
