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David Howard 博士，Joshua-Ruth，第 15 场，
约书亚 10 基遍
© 2024 大卫·霍华德和特德·希尔德布兰特

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是《约书亚记》第 10 章《南方战役》第 15 场会议。

在本节中，我们将讨论约书亚记第 10 章，因此请打开你的圣经。

事实上，正如我们之前提到的，第 9 章到第 11 章是迦南国王联盟聚集起来反对以色列的地方。第九章第一节、第十章第一节、第十一章第一节都提到这些事。第 10 章和第 11 章也更加紧密地结合在一起。

第十章讲述了针对南方诸王联盟的战役。第11章讲述了北方诸王联军的故事。因此，如果你想尝试了解迦南的战斗，记住他们进来时可能会有所帮助，以色列人首先进入耶利哥和艾城。

所以，我们已经，他们也追求了，这就是迦南中部的战斗。第10章，有一个南方诸王的联军，他们在这一章的结尾追击南方诸王，然后他们前往北方，对抗夏琐王和那里的其他诸王联军。因此，以色列人在迦南的战争有三重推动力。

首先是该国的中部丘陵地区，然后是南部，然后是北部。这就是我们在这里看到的总体情况。所以，第 10 章，我们实际上，这不是，第 10 章中的攻击，足够有趣，也足够讽刺，不是针对以色列的攻击。

我们已经听取了国王的听证会。因此，我们在第一节中看到，耶路撒冷王阿多奈·洗德一听说约书亚如何占领艾城并将其毁灭等等。第一节的中间，到最后，基遍的居民如何与以色列人讲和。

他非常害怕，因为基遍是一座伟大的城市，就像皇家城市之一，它比艾城更大，而且所有的人都是战士。所以，阿多奈·泽德克让国王联盟来了，第四节，来吧，让我们帮助我，让我们攻击基遍。因此，此次袭击并非针对以色列。

这是针对来自基遍市的迦南同胞，基遍市也位于中部山区。于是，他们就聚集起来，在基遍安营，攻打基遍（第五节末尾）。但以色列因为他们在第九章中与以色列签订的条约而被卷入这场战斗。

因此，在第 10 章第 6 节中，基遍人派人到吉甲营地去见约书亚说，然后有一种快速断断续续地提到四五个动词在一起。不要放松对仆人的手。快来对抗我们，拯救我们，帮助我们。

所以，砰，砰，砰，砰。文字的书写方式让我们感受到基遍人的恐慌。他们现在受制于这个由五位国王和他们的人民组成的庞大联盟的摆布，反对他们，一座城市。

因此，他们说，由于我们签订了这项条约，你们需要帮助我们。这就是把以色列人拖入这场战争的原因。因此，在第七节中，约书亚和百姓离开吉甲，神对约书亚说，第八节，不要害怕。

我已经把它们交到你手里了。他们中没有一个人会站在你面前。这再次呼应了神在第一章所说的话。

别害怕。没有人能够抵挡你。于是，约书亚突然来到他们身边。

在第九节中，他整夜从吉甲出发。然后上帝又行了另一个伟大的奇迹。我们在第三章中已经看到了渡海的伟大奇迹。

我们看到了耶利哥城被毁、城墙倒塌、艾城得到帮助的伟大奇迹。因此，约书亚记充满了神所行的神迹以及神如何为以色列人打仗。我们已经讨论过这是怎样的模式，以及上帝希望事情怎样做。

以色列不应该像其他国家那样依赖他们伟大的战士或国王，而是上帝必须这样做。在这里，他在第 10 节中再次这样做。又出现了一系列断奏的动词，在接下来的几节中大约有七个。

因此，第 10 节说，第一的主使他们在以色列人面前惊慌。第二，以色列给了他们沉重的打击。以色列人从伯和仑山追赶他们。

以色列人攻击他们，直到亚西加和玛大。第11节，当他们在以色列人面前逃跑时，当他们沿着伯和仑山的坡下去时，主亲自从天上降下大冰雹。至阿西加，他们都死了。

被冰雹打死的人比以色列人用刀杀的人还多。所以，这是以色列赢得的一场令人惊奇且令人印象深刻的胜利。是神在这里为他们完成了工作。

神使他们陷入恐慌。第10节，他们任由以色列人摆布，以色列人在基遍对他们进行了猛烈的打击。第10节，赶走他们，击杀他们。

但当他们逃跑时，上帝用冰雹袭击了他们。结果是迦南人因两个不同的原因而死亡。一、以色列人的刀剑，也是来自冰雹。

冰雹造成的伤害比以色列刀剑造成的伤害还要大。所以，毫无疑问，这一章里有一个伟大的奇迹。我的观点是，这才是本章真正关注的奇迹。

现在，本章的下一部分从第 12 节开始，引导我们进入一些新的东西。经上说，哦，在这事发生的同时，约书亚在耶和华将亚摩利人交给以色列人迦南人的日子对耶和华说话。他说，在以色列人看来，日头停在基遍，月亮停在亚雅仑谷。

太阳静止了，月亮静止了，直到这个国家向他们的敌人复仇。我猜想，在你们的大多数圣经中，这句话的印刷方式都使它看起来像一首小诗。现在，大多数现代英文圣经都以印刷方式在您的页面上列出诗歌，看起来就像诗歌一样。

这就是我们这里的一首小诗。现在，对于这段经文中实际发生的事情存在很多争论。下一节，第13节的末尾说，这不是写在雅沙尔书上吗？太阳停在天中央，大约一整天都没有急着落下。

在主为以色列而战之前或之后，从未有过这样的一天，他垂听了一个人的声音。现在有很多尝试来理解这段经文，我不打算在这里一一列举。你可以看，你可以在网上看，你可以看评论。

我写了一篇关于约书亚的评论，我用大约 12 页的时间讨论了这个问题，所有选项都有不同。但我要说一件事。当然，传统上认为这里发生的事情是一个巨大的奇迹，从现在的科学角度来看，地球停止了旋转，太阳似乎静止在天空中。

月亮没有。而原因就是约书亚觉得自己需要更多的时间来完成战斗。于是，他祈求上帝让这一天延长一点，这样他们就能结束战斗。

在现代，已经有进一步的解释试图证明这一点或帮助证明这一点。它有一个版本。十九世纪英国流传着一个有趣的故事，据说英国格林威治皇家天文台的天文学家在进行计算时发现，历史上曾有过失踪一天。

这可以追溯到《约书亚记》第 10 章。但计算表明，实际上只有 23 小时 20 分钟。就这样，还缺了 40 分钟。

然后人们想起，在希西家之后的日子里，日晷倒退了，这就是 40 分钟的时间。因此，这被视为对圣经故事“缺少一天”的奇妙而神奇的圣经外科学证实。我的观点是，这是支持圣经故事的善意尝试，但它是误导的。

如果你用谷歌搜索《约书亚的长日》，你会看到各种各样的网站出现，有些网站支持它，有些则揭穿它。但同一故事的另一个著名版本出现在大约 100 年后，据称在 1964 年，即 60 年代初，美国宇航局科学家在马里兰州格林贝尔特的美国宇航局设施中，正在对未来的太空旅行进行计算，并试图一直考虑未来和过去的时间。他们的计算机早在历史上就已经陷入瘫痪。

结果发现，又少了一天。然后有人想起了约书亚的故事，他们得到了一本圣经，他们去找到了这个，所以他们重新计算，计算机启动了。但他们又停了下来，因为缺少了 40 分钟，然后他们想起了希西家的故事，一切就都解决了。

所以，我觉得很有趣的是，你在 19 世纪英国格林威治的一个版本和 20 世纪的版本中发现了完全相同的故事。如果您在互联网上搜索足够长的时间，您可能会找到该版本的其他版本。所以，对我来说，这确实是出于善意，许多基督徒持此观点是为了看看科学如何帮助支持或证明圣经。

但我不相信。在我看来，这更像是一次又一次重复的都市传说的本质。那么，太阳真的是静止的吗？世界停止转动了吗？我认为这是可能的。

显然，上帝可以做任何事情，而且他可以以一种天文计算中不会出现这一天的方式来做到这一点。事实上，物理学家和朋友们告诉我，无论如何你都找不到过去那样缺失的一天。因此，作为一名物理学家，我就这样吧。

但上帝真的让这样的奇迹发生吗？这是第二个奇迹吗？第一个奇迹是冰雹。第二个是……我不相信。在我看来，故事在第 11 节结束时就结束了。

战斗结束了。损害已经造成。以色列人杀死了许多敌人，冰雹也造成了这一点。

有一个伟大的奇迹。所以，我不相信上帝阻止了世界自转。不是因为我不相信奇迹。

我相信约书亚记中充满了奇迹，包括冰雹这本书。但我不认为地球是静止的，也不存在这种超长的白天。我的想法更多地基于我所认为的基于文本的方法，并且与认真对待这段诗意的本质有关。

这是一首短诗，但却充满诗意。从解释上讲，当我们解释文本时，我们直观地，在任何语言中，不仅仅是希伯来语，而是在任何语言中，我们直观地对待诗歌与我们对事物的散文描述不同。诗歌往往更富有想象力、更情感化、更形象化。

诗歌更多地触及天堂，进入想象的世界。我听人说，当语言无法表达时，诗歌有助于表达人类的情感。它只是把我们带到了一个不同的水平。

因此，让我给你们举几个我们在圣经其他地方看到的例子。第一个是我们在《出埃及记》第 15 章中找到的一个很好的例子。所以，如果你拿起圣经翻到《出埃及记》第 15 章，我们在这里看到的是以色列人刚从埃及出来时的记述，他们已经渡过红海，上帝赐予他们对法老军队的伟大胜利等等。

但是散文叙述，即该事件的叙述性叙述可以在《出埃及记》第 14 章中找到。因此，如果你先看《出埃及记》第 14 章，我们会看到那里展开的故事情节。我们看到以色列人抵达红海。

法老的军队回来了。上帝在他们之间放了一朵云。整个晚上，风都在吹。

海面打开了。以色列在干地上过河。法老试图追随。

大海包围了他们并击败了他们。这就是伟大的胜利。这个故事在《出埃及记》第 14 章中讲述，这是一个相当长的章节，共有 31 节经文，为我们提供了故事情节的细节。

现在，你看看《圣经》出埃及记第 15 章，前 18 节经文又是一首诗或一首歌。第 15 节第 1 节也明确了这一点。它说摩西和以色列人向耶和华唱了这首歌。我要向主歌唱。

他已经光荣地胜利了。马和骑手被扔进海里，等等。第21节告诉我们，米利暗和妇女们唱了同样的歌。

向主歌唱。他已经光荣得胜了，等等。第20节提到了她。

那么这首诗是如何处理这些相同的事件的呢？我想说这首歌是什么，它本质上是一首赞美诗。这是一首感恩节歌曲。这是一首胜利之歌。

它正在庆祝对法老军队的伟大胜利。它从不同的角度讲述了这个故事。现在，这首诗、这首歌的目的不是给我们所有的细节。

我们在第 14 章中已经有了这些内容。这首歌的目的是以赞美诗的方式反思第 14 章中的事件。所以，它的做法有所不同。

那里有更多情感语言。还有更多的比喻语言。例如，请看第 15 章第 4 节。法老的战车和军队都被扔在海里。

他所选择的军官在红海中沉没。如果你已经在海底了，怎么会沉入红海呢？你知道，他们正在海底穿越，洪水正在淹没他们。怎么能沉下去呢？因此，对此有某种象征性的解释。

第5节，洪水淹没了他们。他们像一块石头一样坠入了深处。如果你已经在海底了，你怎么能做到这一点呢？再说一次，在我看来，这是描述事件的一种诗意、比喻的方式。

第10节，你随风飘扬。大海淹没了他们。他们像铅一样沉入汹涌的水域。

一样。所以，我们的情况截然不同。我在约书亚记第 3 章之前的上下文中提到过“旱地”这个词，当时他们在旱地上过约旦河。

这是专业词之一，干地与湿地。这在第 14 章中出现了四次。这在诗中出现了零次。

所以，诗中没有水墙和干涸海底的画面。诗中描绘了海水淹没并沉入红海的画面。这是一个不同的事件吗？一些学者，包括我的一位博士生教授，完全不相信第 14 章中的事件，并说水从来没有分开过。

以色列人到达了红海。他们找到了一些船并过了河。埃及人正试图乘船渡河。

一场风暴袭来，他们全都沉没了。我的观点是我的教授完全错误。他更多地从字面上理解这首诗并抛弃了叙述。

我的解释学观点是，在叙事文本中更多的是字面性，而诗歌中的诗意语言更多的是比喻性。所以，我认为他当时是错的。这是一个关于如何理解诗歌与散文的美丽测试用例的一个例子。

这首诗是一首赞美诗，回顾第 14 章的事件。它感谢上帝的伟大胜利。没有必要在诗中讲述所有相同的细节。

我们在士师记第 4 章和第 5 章中还有另一个例子。所以请打开这个例子。这里的背景是黛博拉和巴拉克是人民的领袖。黛博拉是一位女先知，她最终成为主要领袖。

巴拉克在某种程度上是她的附属品。第四章以散文叙述故事。第五章是黛博拉和巴拉克的歌。

第5章第1节：那一天，底波拉和亚比挪庵的儿子巴拉唱歌。然后继续。你可以在你的散文中看到它的叙述性。

再次，我们有一个测试用例，测试诗歌如何处理事件、叙事如何以及散文如何处理事件。所以，士师记 4 章的故事总结在第 23 和 24 节中。只是一个平淡无奇的叙述。

我已经长大了，知道 20 世纪 60 年代有一部著名的电视剧，名叫《天罗地网》。 《天罗地网》是一部简短的警匪剧，主角是冷酷无情的星期五警长，他总是能在半小时内解决发生的任何犯罪和谜团。但星期五警官在调查任何犯罪事件的后果时有一个签名台词。

当他采访人们时，他只想了解事实。签名行只是事实，女士。除了事实，什么也没有。

当我读《士师记》第四章时，尤其是这里的结论，对我来说，这有点像星期五中士的历史观。只是事实。因此，在第 4 章 23-24 节中，那一天，神在以色列人面前制服了迦南王耶宾。

以色列人对迦南王耶宾的攻击越来越猛烈，直到迦南王耶宾被灭亡。这就是散文摘要。平淡无奇，不是很戏剧化。

在某些方面，它对我来说就像摄像机、7-11 中的安全摄像机。它描绘了正在发生的事情，但你没有感受到情感，你没有真正参与到行动中。而这首诗非常丰富多彩，非常情感丰富，非常有创意。

这就是我们在第 5 章中看到的内容。让我们看看这里的一些内容。请看士师记第5章第4节。它说，主啊，当你从西珥出来，当你从以东地区进军时，大地震动，天滴水，是的，云滴下水。好吧，我们在第四章中没有读到任何有关地震和风暴之类的内容。所以，这是一个额外的视角，或者可能是一个比喻的视角。

第5节，众山在耶和华面前震动，连西奈山也在耶和华以色列的神面前震动。再说一次，我们这里有第 4 章中没有的图像。然而，这正在反思这一点。请看第 20 节。

星星们从天堂开始战斗。他们从他们的路线上与西西拉作战。西西拉是第 4 章中那位将军的国王。第 4 章中没有提到星星。我直觉地认为，当我们阅读该段落时，我们并没有想到，你知道，有任何特殊的事情发生。

上帝是否发射了特殊的伽马射线来击中耶宾和西西拉？我不这么认为。正文在散文叙述中没有提及任何内容。我想直观地理解，就好像胜利是如此压倒性的，就好像所有的自然力量都在对抗耶宾和西西拉。

山震动，地震动，天滴水，连星辰都在与迦南人作战。但我们并不从字面上理解这一点。我在互联网上找不到任何关于 NASA 的参考资料，有人在寻找西西拉时代的星星，试图找到第 20 节背后的科学估计。

因此，我们直观地理解如何解释诗歌与散文。因此，以所有这些作为背景，我认为这是坚实的背景，因为我们在圣经本身中找到了它。我们并不是从左翼进来，试图解释奇迹，而是我们看到圣经本身如何指导我们如何解释散文与诗歌。

现在我们回到约书亚记第 10 章。在我看来，我们有第 12B 节，太阳静止在基遍，月亮停在艾雅恩山谷。这一切都是诗意的。

第 13 节中间提到了雅沙尔书，该书仅在《撒母耳记上》第一章中的其他地方提到过一次。这是一本几乎没有丢失的圣经之外的书。但接下来，第 13 节的其余部分，我也认为它是诗意的。现在大多数圣经版本都不把它写成诗歌，但出于各种原因，我认为即使是第 13 节的第二部分也是诗意的。

当它说，太阳停在天中央时，它一整天都没有急着落下。这也是比喻语言。这不是字面意思。

所以，所有这些，还有几件事要说。第12节，我想，在耶和华将亚摩利人交给以色列人的那一天，约书亚对耶和华说话。我会看看他说的话。上面说，下一句话是他在以色列人面前说的。

约书亚说过这些话吗？还是上帝做到了？我认为，有理由相信，是上帝对太阳和月亮说话，而不是约书亚。因此，我们将神视为这段经文的主要演员。请记住，在前面的第 10 节中，主使迦南人陷入恐慌。

他重重地打击了他们。第11节中间，主降下了大冰雹等等。因此，上帝控制着自然的所有元素，包括太阳和月亮。

上帝命令太阳和月亮停止等等比约书亚这样做更合适。所以，我的观点是，在以色列人看来，他所说的主题是神正在这样做。因此，约书亚在第12节对主说话。

他说什么？我们没有言语，但我的观点是他发出了一个祈祷，说：主啊，帮助我们，拯救我们。所以，上帝回应说，太阳静止不动。换句话说，这里对迦南人取得了压倒性的胜利。

第 13 节中还提到，太阳静止不动，月亮静止不动，直到这个国家向他们的敌人报仇。希腊语翻译中有一个非常有趣的变体。它说直到上帝向他的敌人报仇为止。

我认为这可能是更好的阅读方式。这给了我们一个完整的线索，上帝是这里征服迦南人的动词的主语。所以，是神在取得胜利，是神在报仇，是神命令太阳和月亮停止。

所有这些在第 6 节到第 11 节中谈论胜利的压倒性本质都是诗意的。因此，在我看来，第 12 节和第 13 节是对第 6 节之战的简短赞美诗反思。从第 11 章到第 11 章，就像《出埃及记》第 15 章是对第 14 章、士师记 5 章和士师记 4 之战的较长赞美诗反思一样。所以，我不认为地球停止自转是一个伟大的奇迹。我确实认为上帝用冰雹压倒了迦南人，这是一个伟大的奇迹。

而这短暂而简短的赞美诗反思就是对此进行反思。这不是流行的传统观点，但我相信它在解释学上植根于我们在圣经其他地方看到的东西。让我说完，让我们完成这一节，然后我们继续完成本章的其余部分。

我们可以说的另一件事是，第 14 节说，传统观点认为，当然，从来没有像这样的一天，因为地球从未以这种方式停止旋转。这在世界历史上是第一次发生。但如果你仔细读这节经文，你会发现它并不是这个意思。

这并不是说，自从地球停止旋转、太阳静止在月球上以来，从来没有过这样的日子。相反，它说，你可以将其翻译为主听从一个人的声音，因为主为以色列而战。这样就完成了神为以色列而战的动词序列。

他怎么会注意到一个男人的声音呢？当约书亚说话时，第 12 节，有趣的是，这个确切的措辞，主听从了一个人的声音，我们之前知道，神肯定回应了亚伯拉罕、摩西和其他人的祷告，但在这之前，圣经中没有地方，从来没有一个地方可以找到这样的措辞，即上帝回应或真正服从人的声音。所以，我认为这里的要点是，到目前为止，人类从未直接要求上帝使用该词汇以同样的方式遵循和服从。因此，即使在那里，仔细阅读也能帮助我们看到与我们通常想象不同的东西。

有些事情需要考虑，我会让你自己做出判断。同样，您几乎可以在任何评论中找到对此的进一步讨论。在我看来，你可以在《约书亚记》中我的评论中看到这一点，我在那里也讨论了其他选项。

好吧，它说，约书亚和所有以色列人都回到了吉甲营，第 15 节。这里有一个小问题，因为我们在第 43 节，即该章的最后一节中看到，完全相同的一节。约书亚带着以色列众人回到吉甲营。

那么，他回来过两次吗？或许。但也有可能这只是同一节经文在两个不同地方的意外复制。第 42 节末尾说，耶和华以色列的神为以色列争战。

第 14 节末尾谈到主为以色列而战。因此，抄写员可能在抄写文本的历史中的某个时候看到“为以色列而战”短语并将其抄写两次，或者将其插入错误的位置。我想，可能并不真正属于第 15 节，它可能在本章的末尾。

但现在，在本章的其余部分中，有两个部分。第 16 至 28 节显示了与基遍人战斗的后果。基本上，它显示了约书亚和人民向西然后向南追击敌人。

因此，这就是以色列人对迦南人的胜利，并摧毁了五位国王的南方横扫。这对以色列来说是一件美妙的事情。所以，我们就把它留在那里。

但是，从第 29 节开始，我们从这里到第 39 节，现在是一个广泛的概述，对南方更多城市的全面概述。实际上，从第 28 节开始，你会看到一座名叫玛基达的城市。然后还有六个城市。

换句话说，有七个城市是以名字命名的。玛基达，第 28 节。第 29 节，立拿。

第 31 节，拉吉。第 33 节，基色。第 34 节，埃格伦。第 36 节，希伯伦。第 38 节，底璧。这些都是南方的城市。

如果你看一下这一部分，你会发现它是每一个部分的公式化重复。每一首只有一两偈。他们反抗……所以，例如，我们来看第 31 节。

约书亚和跟随他的以色列众人从立拿前往拉吉。他们抓住了它，与之抗争。神将拉吉交在他们手中。

他们捕获了它。第二天，用剑刃攻击城里的每一个人，就像他们对立拿所做的那样。然后，在第 33 节，基色王何兰上来帮助拉吉，约书亚击杀了他和百姓。

就这样，重复了七次。我们知道的就这些。现在，第 40 至 43 节是最后的总结，或者说第 40 至 42 节。

它说约书亚攻击了整个土地，山区，内盖夫，低地，山坡，以及他们所有的国王。所以，在我看来，这意味着他们战胜了南方的所有人，而不仅仅是那七个城市。这七个城市是重要城市的代表。

也许这是一个象征性的数字，数字七代表着完整性的概念。但我认为他们被选中代表了南方更广泛的破坏。这个过程是彻底毁灭的过程。

那么，我们看这一章的最后一段，也就是40到43节，或者说具体的焦点是40到42节，谈论征服的本质。所以，第 40 节说，约书亚攻击了全地、山地、内盖夫、低地、山坡，以及其中所有的君王。他没有留下任何人，致力于毁灭。

有一个词，haram，致力于破坏。一切有呼吸的东西，正如主神所吩咐的。约书亚从最南的加低斯、巴尼亚，直到西南方的加沙，直到歌珊全地。

那里一直到埃及，也许一直到北部的基遍。第 42 节，约书亚一次性占领了所有这些国王和他们的土地，因为耶和华上帝再次为以色列而战。所以上帝是战士的想法就在这里找到了。

但从这张照片来看，似乎已经没有人了。全是尸体，没有人呼吸，仅此而已。然而，我们在后面的章节中发现，从第 13 章开始，第 13 章的文字告诉我们，还有更多的土地有待占领。

我们之前也提到过，有些地方说某某部落无法将居民赶出他们的领土等等。因此，在后面的章节中，似乎有人生活在这些领土上以色列人并没有完全消灭。那么我们如何将这些东西结合在一起呢？我想，我们可以再次将其视为一种总结性陈述，总结了这里的战斗的所有细节，以及第 10 章中的不同战斗，基本上是说上帝给了以色列人完全的胜利。

列国都害怕他，或者如果他们真的发动攻击，上帝就会带来胜利，基本上就是这样。但并不是每一个个体都是如此。显然有一些幸存者，所以这必须被视为一种象征性的笼统声明，试图传达上帝胜利的巨大性，具体细节稍后会出现，我们发现有些人确实幸存下来。

但这是重要的一章。首先，它显示了对第九章中的基遍条约的考验。当基遍人受到攻击时，以色列会忠于基遍人吗？答案是肯定的，上帝在基遍的冰雹中赐予了伟大的胜利。小小的赞美诗反思了这一点，庆祝这一点，庆祝上帝实际上听到了约书亚的祈祷，一个人的声音，第 14 节。

然后是此后的后果，即俘获诸王，第 16 至 28 节。然后是整个南方战役、七个城市的总结性陈述，然后是最后的陈述。所以，出于很多原因，这是一个非常令人印象深刻的章节，其中一个我认为它仍然不能从字面上理解，但我希望你看到这并不是因为我不相信奇迹，而是因为我认为这就是奇迹的所在文字证据会引导我们。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是《约书亚记》第 10 章《南方战役》第 15 场会议。

