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David Howard 博士，Joshua-Ruth，第 17 节
约书亚记 13-19 章 土地分配
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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 17 节，约书亚记 13-19，土地分配。

再次问候。在本节中，我们现在将讨论约书亚记的下一个主要部分，即向各支派分配土地。大的部分是第 13 章到第 21 章，我在大纲中称其为“你拥有、你应该有权使用、继承这片土地”。这就是他们现在终于到达的地方，战斗已经结束，约书亚和领导人正在将土地分配给部落，每个人都得到了自己的一块土地，这就是我们接下来要关注的重点。

在第 13 到 21 部分中，有一大块内容涉及主要部落的土地实际分配，第 13 到 19 章，然后有一章介绍该土地上的特定类型城市，即避难城市，第 20 章，以及利未人的城邑，在 21 章中是不同的。所以，我们将分别看这些，但现在我们将看 13 至 21 章，即土地的主要分布。首先要说的是，本书的这一部分更难阅读和理解。

故事情节，无论你喜欢与否，无论你是否对它们感到恶心，至少很容易遵循第 1 章到第 11 章的故事情节。第 12 章只是列表，但第 13 章现在几乎是从这个开始的——令人麻木、难以理解的民族、城市和边界的清单，等等。如果你看一下《约书亚记》的注释，通常它们都非常强大，而且很多页专门讨论前 11 章，往往变得非常薄弱，最后几章也不是很详细。

作为一名评论员，我经历了这一切，也必须写下这些内容，我理解尝试写一些关于所有这些事情的有趣内容的痛苦。我认为我的处理比一些评论员的处理更强有力一些。但无论如何，我对了解它们的所有来龙去脉并不那么感兴趣。

我们只是指出，也许从第 13 章开始，前六节、前七节是对事物的介绍。第十三章第一节说，约书亚已经老了，神对他说，你已经老了。这可能是到了最后，接近本书的 25 年。

在第一节的末尾，神对约书亚说，还有很多土地可供占有。再说一次，我们在前面几章中看到的图片，感觉就像是瞬间消灭了所有人，一下子夺走了一切。在这里，我们不以同样的方式看待这一点。

我们之前提到约书亚对迦南人的土地发动了许多年、很长一段时间的战争。因此，在第 2 节中，这是仍然存在的土地，然后有三四节经文讲述了所有尚未被占领、未被征服的土地。所以，我们再次回到第 10 章，第 40 至 42 节，第 11 章，第 16 至 23 节，其中的总结性陈述是，他们拿走了一切，没有人留下呼吸，必须从这样的角度来看待，哦，我们现在发现还有更多的土地需要征用。

所以，这些都是概括性、总结性的陈述，但第 13 章第 2 至 6 节有不同的情况。第 13 章的其余部分涉及约旦河东各部落的土地，他们已经获得了继承权来自摩西，他们就是约书亚在第一章中提到的人。他们想在东方定居，但约书亚从他们那里夺走了应许。摩西最初提取了这个应许。他们应该跟随他们的弟兄到西方去征服列国，然后他们就可以回去定居。

从14、14到19年开始，所有定居在约旦河西边的部落都在新领土上。但在我们讨论之前，请先看一下第 13 章的结尾，利未人当然是一个特例。利未是雅各的儿子之一，很久以前，是雅各的第三个儿子。

在摩西的时代，利未支派帮助摩西，当亚伦和百姓背离上帝时，他们建造了这座金牛犊，利未人挺身而出，帮助摩西管教那里的人。因此，神给了利未人一份特别的恩赐，让他们从他那里得到了特别的使命。祭司们来自利未支派。

所有的祭司，所有合法的祭司，这么说吧，所有合法的祭司都是利未人。并非所有利未人都是祭司。所以，有一个集合和一个子集。

非祭司的利未人帮助祭司履行建立和拆除会幕的职责，并穿越旷野，用他们应该抬的杠抬着约柜，帮助献祭，帮助清理，以及所有这些职责。这些是祭司和利未人所做的一些事情。所以，请看第 13 章的结尾。

最后一节告诉我们，给利未支派，这里的上下文是神将这些东西赐给流便、迦得、玛拿西半支派，以及后来的所有其他支派，但对于利未支派，文本告诉我们，摩西没有给予继承权，也没有给予土地继承权。即，为什么？这是因为以色列的主上帝是他们的产业，正如他对他们所说的那样。所以，这听起来像是他们被骗了。

他们确实被骗出了领土，但这份礼物是与上帝的特殊接触以及与上帝的特殊关系，这是其他部落所不存在的。他们，上帝本身，是他们的遗产。当我们讨论这个问题时，我们只会提到其他一些事情。

在本章的前面，第 13 章第 14 节，也说了类似的话。它说，摩西没有单独给利未支派留下任何遗产。在这种情况下，它说献给以色列主上帝的火祭是他们的遗产，正如他告诉他们的那样。

因此，在本章的结尾，它说主神本身就是他们的产业。在这里，献祭的特权就是继承。然后我们对此有更多的视角，第 18 章。

当我们讨论这个问题时，让我们看一下这段文字。第十八章第七节还告诉我们关于利未人的一件事。经上说，利未人在你们中间没有分，18节7，利未人在你们中间没有分，因为耶和华的祭司职分是他们的产业。

因此，成为神的祭司的特权对他们来说就足够了。我认为这是一幅丰富的图画。显然，在21世纪，尤其是在美国和西方国家，我们认为财产是一件大事，不幸的是，我们过于沉迷于物质主义。

在这里，他们不会获得财产。他们不会获得土地，但他们会得到更丰富的东西，与上帝的关系。每当我想到这一点时，我总是感到有罪，因为我希望我对此感到满意，而不是，好吧，为什么我没有得到我的，可以这么说。

我们后来在第 21 章中确实发现利未人确实获得了城市。他们有48座城市分散在各地，但他们没有得到大片毗邻的土地。所以，那对利未人来说是一个特殊的地方。

那么，回到第 14 章。在本章末尾，迦勒要求继承他的土地。然后我们有第15章，是这一节中最长的一章，这是犹大分配的一章。

这里提到了 100 多个城市，大约有 120 个，其中三分之二在圣经的其他地方没有出现过。所以，我们不知道这些城市的名称和位置。那么，这样做的目的是什么？嗯，我认为部分目的是提醒我们，犹大从一开始就在创世记 49 章中从他的父亲雅各那里得到了最大的祝福之一。

我们在谈论亚伯拉罕之约的部分讨论了这一点。在以色列后来的历史中，犹大支派和最终的犹大国（当王国分裂时）是上帝继续向大卫应许的载体，即他将登上王位。因此，犹大支派在以色列历史上显然占据着非常优越的地位。

即使通过对它的广泛处理也证实了这一点，作者包括的城市数量比我们看到的其他城市要长得多。现在，有列表，也有列表。例如，在第 15 章中，我们有第 1 节到第 12 节，并且有所谓的边界列表。

它告诉我们界线在哪里，界线在哪里转弯，以及犹大的边界是什么。有趣的是，希伯来语中有一系列大约九个不同的动词，在这些边界列表中和其他地方使用。让我给你找一些。

第 1 节说，犹大支派、犹大人各从其类所得的分地，已经到了南方。这是希伯来语中的一个动词。在第 2 节中，他们的南边边界从末端开始。

所以，跑步是另一回事。第3节，它向南延伸。那是另一个动词。

那里有七个不同的动词。他们每个人都有自己的细微差别。对我来说，它提醒我作者正在努力使界限变得生动，让读者感到真实。

想象你的想法，我几乎想象在我的童年成长过程中，我认为它仍然存在的小游戏，称为蚀刻草图。这是一块带有小旋钮的小黑板。当你转动这些旋钮时，这条小线就会沿着这个方向和那个方向移动。

这几乎就像我们正在实时阅读一样，边界不断上升和环绕。我们遵循这一点。作者正试图让这一点变得生动起来。

从这之后开始，我们来到第 12 节。但在此之后就是我们所说的城市列表。城市列表从第 13 节开始，一直到本章末尾。

现在这里是所有不同的城市和部落的不同部分。因此，在这些土地分配章节中，即本书的继承部分，第 13 至 19 章，我们都有他们的清单和清单。有边界列表，有城市列表，有时它们会合并在一起。

当然，它们变得非常详细，有时他们会迷失其中。但现在，犹大是那里的主要部落。第 16 章和第 17 章，我们看到以法莲和玛拿西的分配。

以法莲、玛拿西和亚奎都是约瑟的儿子。所以，雅各有12个儿子。但如果你记得创世记第 48 章，他赐福给你。

但约瑟祝福他的两个儿子以法莲和玛拿西。因此，约瑟的遗产被一分为二。所以，从某种意义上说，我们有 13 个部落，而不是 12 个部落。

玛拿西本身也分裂为两半。有东玛拿西和西玛拿西。因此，12 个部落有 14 个部分。

但正如犹大在创世记 49 章中是南方最著名的支派并获得最显着的祝福一样，约瑟也在创世记 49 章中获得了显着的祝福。他是创世记后三分之一的英雄。因此，他的后裔成为北方地区最重要的部落。

因此，以法莲支派位于这片土地的中心。玛拿西也在那里，也在约旦东部。因此，他们是北方后来历史上最重要的部落。

因此，当王国分裂时，以法莲和玛拿西是北方王国最重要的部分。这就是为什么他们得到了你在这两章中看到的显着祝福。这里真正重要的部分之一是第 17 章第 3 至 6 节。

这是一个关于一个名叫西罗非哈的男人的女儿们的小故事。事实证明，我们在《民数记》第 27 章中详细了解了他们的故事，西罗非哈有五个女儿，但没有儿子。因此，他的女儿们去见摩西，请求即使没有儿子，她们也能继承属于她们的土地。

通常情况下，遗产会由儿子继承。摩西和主批准了这一点，并说，是的，我们需要这样做。所以，这表明了这一点的实现。

如果你回去读民数记第 27 章，前 11 节经文讲述了这个故事。所以，这里，第 17 章，第 3 节及其后的内容，是对这一点的回顾。以法莲的儿子西罗非哈等没有儿子，只有女儿。

第四节，他们来见祭司以利沙和嫩的儿子约书亚，说，耶和华吩咐摩西把这事赐给我们。事情就是这样，你看到这对他们来说已经实现了。因此，我们所提到的信守诺言的上帝是大主题之一的想法在这里肯定得到了实现。

所以，我认为这很有趣。我们有一些故事。我们有关于分配给各个支派的宏观故事，但随后我们有迦勒和西罗非哈的女儿们以及其他人的分配的个人故事，这些大章节表明上帝的兴趣不仅在于大事画面中，不仅有部落的一般，也有个人。

上帝关心的是所有人民，也关心的是个人。第18章，对不起，我就在这里说一句话。这有点幽默。

在第 17 章第 14 节以及接下来的第 17 章的最后部分，我们看到约瑟的子民，大概来自以法莲和玛拿西。他们来了，但他们有点不情愿，这与西罗非哈女儿们的故事形成了有趣的对比，西罗非哈女儿们的故事是一个美丽而甜蜜的故事。然而，约书亚的后裔在第 17 章第 14 节及随后的章节中，有些不情愿地对约书亚说，看，你只给了我们一份，一份。

我是一个为数众多的人。我们值得更多。我们想要更多。

我们需要我们应得的。第 18 节，对不起，第 16 节，约瑟的子民说，山地对我们来说不够。我们需要更多。

我们需要更多的生存空间。所以我总是对此笑，因为约书亚的回应是在第 17 节和第 18 节中，你们是坚强的人。你们都是大男孩和女孩了。

去拿吧。这基本上是我对他所说的话的解释。第17节，你们人数众多，势力强大。

你不应该只有一份土地，但山地应该是你的，尽管它是一片森林。你要清理它，占有它，你必须去与迦南人作战并做到这一点。所以，有一种让他们为此承担责任的感觉。

第 18 章，前 10 节经文，有点像序言，第 11 节和接下来的内容显示爆炸，爆炸，爆炸，爆炸，最后七个部落很快连续，第 18 章和第 19 章。但是第 18 章，第 1 到 10 节这是一段插曲，他们在另一个地方相遇，不是吉甲，而是在距离不远的示罗。他们在那里支起会幕。

实质上，他们正在派出测量小组。他们派他们出去制作地图。他们将这片土地描述为七部分或六部分。

第 4 节说，每个支派提供三名男子。我会派他们出去，让他们可以在这片土地上坐坐。他们应写下对其的描述，以作为他们的遗产。

因此，约书亚正在派人绘制这片土地的地图。他们写下了第 9 节。然后他们就回来了。结果，约书亚在第 10 节在示罗为他们抽签，他们把土地分给了其余的支派。

这就是第 18 章和第 19 章其余部分的背景。我们将通过查看约书亚的最终继承来结束本节，该继承位于第 19 章末尾，从第 49 节开始。总体而言，给各支派的大图景，归于一个人，即约书亚的继承权，第 19 章，第 49 节及以下内容。

因此，按照耶和华的命令（第 50 节），他们将他所要求的以法莲山地的亭拿西顿城赐给他。他重建了这座城市，并定居在那里。第51节说，这些产业是祭司以利以谢和嫩的儿子约书亚，并各族的族长，在示罗门口耶和华面前，出席聚会，拈阄分配的产业。

他们在那里完成了土地的分割。所以最后一节是整个事情的总结，第 13 章和第 19 章。这一切都按顺序完成。

请注意如何提及约书亚。首先，请注意首先提到的是祭司以利以谢。因此，宗教权威、宗教制裁是土地分配的一部分。

这不仅仅是地理上的土地掠夺，而是上帝作为他们的遗产的礼物。请注意如何提及约书亚。他被称为努恩的儿子。

书中 10 次称约书亚为嫩的儿子。在大多数情况下，这有点像以正式的方式展示他。当然，他很多时候都被称为约书亚，但这有点像我小时候的母亲。

如果我听到我的全名，小大卫·莫里斯·霍华德，就会引起我的注意，并且有东西要来了。约书亚，努恩的儿子，这有点像是说出了他的名字和姓氏，然后说，这是负责人。所以，以利以谢和约书亚就是这样做的人。

这是在他们的权柄之下，是在示罗会幕门口、耶和华面前完成的。因此，现在所有的土地都赐给了上帝的子民，以实现数百年前对亚伯拉罕的应许。看起来，这片土地已经平定了，而他们在这里，已经完成了土地的划分。

当我刚刚说“貌似”时，它只是提醒我需要提及一些我一路上提到的东西，不同的地方。但让我们看看几个地方，它告诉我们这个部落或那个部落无法将人们赶出他们的领土。因此，立刻，最著名的支派，犹大，第 15 章，该章的最后一节说，尽管有几十个城市，第 15 章，第 63 节，耶布斯人，耶路撒冷，犹大人无法赶出。

这样，耶布斯人直到今日仍与犹大人一同住在耶路撒冷。现在，这甚至可能有助于我们确定这本书的写作日期，因为我们后来在撒母耳记中得知，大卫确实征服了耶布斯人的城市。当时它被称为耶布斯。

它成为耶路撒冷，大卫的城。大卫时代之后，以色列人中就不再有他们了。因此，当约书亚记告诉我们耶布斯人一直住在那里直到今天，这本书似乎是大卫时代之前的参考文献。

所以，我们不知道确切的时间，但会在接下来的几百年内，而不是几百年后。这就是我们发现的那种声明，令他们感到羞耻的是他们无法驱逐居民，还有许多其他类似的参考文献。我们发现，在《士师记》中，当你翻阅《士师记》时，也会发生同样的事情。

所以这片土地算是平静了。这就是大局。约书亚的压倒性画面是休息的画面，我认为这是一个有效且准确的画面。

但是，当我们读到《士师记》时，看到以色列人并没有真正完成他们应该完成的任务时，这些滴答作响的小炸弹就会爆炸。因此会产生严重的后果。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 17 节，约书亚记 13-19，土地分配。

