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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 20 节，《约书亚记》第 22 章，告别外约旦部落。

再一次问好。我们现在正在思考约书亚记的最后几章。这些章节共有三章，我们可以将它们松散地聚集在“告别”的标题下。这是约书亚对现在定居在继承地的人们的告别，三者之间有一些连续性。

在第 22 章中，约书亚告别了外约旦部落，即地图上约旦河以东的部落。他们就是那边的红人。然后在第23章，他向全国告别，敦促他们跟随主。

然后在第 24 章，他做了类似的事情。他再次告别了祖国。它似乎在两个不同的地方。

第 23 章似乎是在示罗，第 24 章似乎是在示剑。最后，这本书以三个人的死亡通知结束，重要人物，约书亚，然后是约瑟夫，他的骨头，然后是祭司以利亚撒。约书亚在最后三场比赛中的个人领导力非常明显。

他在三个不同的讲话中祝福人民。他敦促他们跟随主。他警告他们不服从的后果。

他回顾了神对他们的信实，并挑战他们去跟随。他重申了与他们的盟约。因此，正如我们之前提到的，当约书亚最终去世时，他在书中第一次被赋予了“耶和华的仆人”的头衔。

所以，这几乎就像耶稣所说的那样，干得好，现在是良善而忠心的仆人，这是他的比喻之一。约书亚记似乎就是这样描述这个人的。他是摩西的助手。

他显然是摩西的继承者，并在很多方面受到祝福，但直到本书的最后几节他才得到这个称号。这三章都在回顾过去，但也展望了未来。这里一开始的重点是约旦河东部落的定居点。

所以，我们要从第 22 章开始。这是约书亚与外约旦部落（即约旦河对岸的部落）的告别。这就是跨这个词的含义。

如果你读过一些评论，就会发现有一个尴尬的术语，叫做“独联体约旦部落”（CIS Jordan）。这基本上是约旦以西的部落，我们认为是以色列的主体。我在大学主修化学，我模糊的记忆是顺式和反式用于谈论原子中电子以某种方式旋转，类似的效果。

看起来这也被纳入了地理术语中。不管怎样，第 22 章前六节经文的背景是第 21 章经文，对不起，是第 1 章第 13 节到第 15 节，约书亚在其中对外约旦部落讲话。记得在《民数记》中，他们曾请求摩西能够在那里定居。

他们喜欢这片土地。显然，他们在荒野中的漂泊已经把他们全部带到了这里，也有一部分来到了这里。这些部落喜欢这片土地。

这对他们的牛有好处。于是他们请摩西定居在这里。摩西原本对此非常生气，认为他们是想逃避对接下来的冲突的责任。

他们向摩西保证，不，他们会做好自己的工作，与其他人一起尽自己的一份力量，然后回来。因此，摩西，上帝通过摩西批准了这件事。约书亚记第一章，约书亚提醒他们有义务与其他人在一起。

他们和其他所有人一起确认，是的，您命令我们的一切我们都会执行。依此类推，第 1 章第 16 至 18 节。这就是第 22 章这一集的所有背景。

前六节经文向我们表明，他们确实坚持到底，并忠实于他们的诺言和承诺。所以，约书亚记22章1节第1节，约书亚召集了这两个半支派，流便支派，迦得人，和玛拿西半支派。他们说，耶和华仆人摩西所吩咐你们的一切，你们都遵守了，也听从了我的话和一切吩咐你们的。

你没有抛弃你的兄弟。它在前五节中得到了体现。这是这些部落忠实服从的一个很好的例子。

因此，我们试图在书中强调的主题之一是服从。我们当然将这个群体视为一个例子。只是一个偶然的小故事。

几年前，我在传讲《约书亚记》的第一章，即该系列的开头。第二个星期日，我正在讲道关于这些外约旦部落的经文，第 1 章 10 至 18 节。那个星期日发生在这个特殊的教堂，即圣餐星期日。

我个人对教堂圣餐的不满之一是，很多时候，它只是仪式结束时附加的一种附属物。我们必须在每个月的第一个星期日或每个季度的每个第一个星期日执行此操作。而且还没有真正经过深思熟虑。

它没有与服务的其余部分集成。因此，当我准备关于外约旦部落的信息以及约书亚对他们所说的话时，我在想，我如何才能将其与圣餐联系起来？能够做到这一点似乎有些困难。但后来我想起保罗在哥林多前书里所说的有关圣餐的内容。

他说，当你们聚集在一起时，保罗关于圣餐的指示的背景就是人们以无序的方式聚集。有些人吃光了所有的食物，而另一些人则挨饿了。保罗说，让我们体面、有序地做这件事。

确保每个人都参与等等。保罗试图谈论的教会团结的想法非常符合以色列外约旦部落和约旦河西部落的身体团结的信息。因此，它作为圣餐讲道效果非常好。

我会向你们中任何有能力就此进行授课或布道的人推荐这一点。因此，约书亚在第六节祝福他们，打发他们回去，然后他们就回自己的帐篷去。第七节到第九节，他继续祝福，然后他们就安定下来了。

故事到这里似乎应该结束了。这本书一直在走向“事物被包裹在井里”的结论。第十九章以临时结局结束。

但在第21章，主所有的应许都实现了。每个人都有自己的土地等等。这似乎得到了证实。

感觉就像，你知道，在第九节之后，几乎每个人都会从此幸福地生活。但我们现在从第 10 节开始引入了一个冲突。它是由我们在最后看到的、在本章后面看到的触发的。

它是由积极的冲动引发的，这是这些外约旦部落值得称赞的冲动。所以我们在第 10 节中看到它。它说，当流便人、迦得人、玛拿西半支派的人来到迦南地的约旦河地区时，在那里筑了一座坛，约旦河，一座宏伟的祭坛。

请注意上面所说的，他们到达了迦南地的约旦地区。因此，他们似乎一直在与约旦河对岸的同事、兄弟姐妹进行互动，并且他们将回到他们居住的地方。但在迦南地，即约旦河的西边，他们建造了这座大祭坛。

这是一个有趣的点。这是一个大祭坛，位于约旦河的另一边。这不站在他们一边。

因此，我们稍后会了解其原因。这个故事是以一种展开的方式讲述的。直到后面的部分我们才知道所有细节。

但他们建造了这座大祭坛。在第 11 节中，以色列人立即听到了这句话。请注意第 11 节中的术语。

据说以色列人民听到了这一点。现在，从技术上讲，这些跨约旦部落也是以色列的一部分。他们属于我们之前提到的 14 个不同部门的 12 个部落。

但这一章的文字只称约旦河以西的九个半支派为以色列人。这在某种程度上说明了西方人和东方人之间的潜在鸿沟。我们后来发现，这就是约旦河以东人民关心的核心。

说明他们不想分开。他们希望与后代的兄弟姐妹合而为一。但作者强调了潜在的分离，并不是指约旦河西的人民，而是指以色列人民。

因此，在第 11 节中，他们立即注意到了这一点。他们似乎受到了威胁。因此第 12 节，他们聚集在示罗，与约旦河东的各支派作战。

因此，他们现在正处于内战的边缘。具有讽刺意味的是，到目前为止，他们花了这么多年和约书亚记的大部分时间与迦南人作战。现在有可能互相争斗。

因此，接下来的经文将讨论一些谈判以及正在发生的事情。约旦河西边的各部落在第 10 节中提出这样的问题：你们今日不跟从耶和华，为自己筑坛，悖逆耶和华，这对以色列的神犯下的罪是什么？ ？所以，请注意“违背信仰”这个词。这与我们在第 7 章第 1 节中看到的与亚干的罪相关的词是同一个词。我们在未宽恕的、无意的罪与故意的罪的问题上讨论过这个词。

破坏契约、破坏信任似乎是这里的问题所在。并建造一座祭坛来反抗他们。利未记第 17 章禁止在会幕附近以外的任何地方建造祭坛。

这似乎就是这段经文的背景。在这里，利未人，即约旦河外的部落，正在约旦河附近而不是会幕附近建造一座祭坛。然后，大多数以色列人感到这是一种威胁，这是一种叛教，可以说，这些人正在变得像迦南人一样。

这就是触发器。就这样，他们继续前行。第 17 节，我们还没有受够毗珥的罪吗？我们还没有洁净自己，为此，耶和华的会众遭遇了瘟疫。

毗珥的罪可以追溯到民数记第25章，当时巴兰煽动百姓行淫，与米甸的女子、摩押的女子行淫。这显然产生了挥之不去的影响。大多数九个半部落都觉得这是对过去的回归。

我们在书中看到了很多关于服从的内容，以及人们试图按照书上的规定做事，可以这么说，试图将过去几代人的叛逆抛在身后。现在，他们意识到这种罪恶有可能卷土重来。所以他们谈论那个罪。

他们谈论亚干，第 20 节，撒底的儿子亚干不是背信弃义吗？你在第 16 节中看到了同样的词。在奉献之物的问题上，愤怒临到了他身上。所以，他们害怕神的愤怒会临到他们。

它在民数记 25 章中因毗珥的罪而爆发了一场瘟疫，当亚干犯罪时，它也影响到了他们。所以，他们不希望这样的事情再次发生。因此，外约旦部落，流便部落，迦得部落和玛拿西半部落，以一种非常有趣的方式做出反应。

第22节，这是神的名字的堆积，这是旧约中神的名字最集中的地方。感觉就像他们不遗余力地说，不，我们是真神的信徒。因此，他们在第 22 节中说，大能者，神，主，大能者，神，主，他知道。

它还在继续。所以，他们想说，不，不，不，不。我们和你们分明是正统的兄弟姐妹，我们敬拜的是同一位上帝。

所以，他知道并让以色列自己知道它是否背叛或违背了对主的信仰，今天不要因为建造祭坛而饶恕我们，等等。但是不，他们这样做背后的原因现在在第 24 节中揭示了。不，我们这样做是因为担心将来，你们的孩子可能会对我们的孩子说，你们与主有什么关系？以色列的？因为主以约旦河为我们之间的界限。

因此，我们在二十六节说，我们要筑一座坛，不是为燔祭，不是为祭物。回顾一下，这些人担心的是，随着时间的推移，在未来的几代人中，约旦河显然会形成一个地理边界，但他们担心，随着时间的推移，他们之间的互动会越来越少。这些后代最终会说，你是谁？你不属于我们。

这个小组想要确保，不，我们想要确保身体的统一仍然存在。这可以追溯到他们在第一章中做出的承诺。因此，他们把祭坛建在约旦河西边，而不是东边。

他们建造它不是为了牺牲。换句话说，他们不会用它来献祭异教，而是，第 27 节，作为我们和你之间以及你之后的后代之间的见证，等等。第 28 节重申了这一点。

我们想，如果这应该对我们或我们的后代说，我们应该说，看，主祭坛的复制品，他们正在制作的祭坛是真实祭坛的复制品，目的是保持这种联系。但这不是为了牺牲。这不是为了献燔祭或祭物，而是为了在我们之间作见证。

因此，即使是事实，也有两件事。第一，这是一个非常大的祭坛。听起来像一开始，文字就强调它很大。

所以也许它比普通的祭坛还要大。其次，它横跨约旦河，所以足够大，他们可以看到它。他们不只是来这里献祭，而是为了过河，比如说，我们记得那里有祭坛。

那是会幕旁真实祭坛的复制品。这是我们承诺与你们成为兄弟姐妹的标志和见证。因此，从第 30 节开始，当祭司非尼哈和会众听到这些事时，第 30 节结束时，他们都认为这是好的。

所以，这个故事有一个幸福的结局。他们退后说，今天我们知道，第31节，我们知道主在我们中间，因为你没有，你没有对主犯下这种背信弃义的行为。所以，现在你已经从主的手中进入了以色列人民之中。

所以现在你是以色列人民的一部分。本章的第一部分，根据作者的说法，以色列人是九个半支派。现在，他们是，他们被包含在其中。

就这样，他们回到了家，每个人都赞美主，并且不再有内战的威胁。每个人都感觉这件事从此以后幸福快乐地结束了。他们将这个地方命名为见证人。

这是我们之间的见证，证明主是神，第 34 节。这结束了那个特定的事件。告别外约旦部落。
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