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大卫·霍华德博士，约书亚路得，第 23 节，
以色列为何离开主
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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 23 节，以色列为何离开主。

问候。在这个视频片段中，我想解决一个圣经中没有直接解决的问题。我们不会看某个特定的段落，但这似乎是许多历史书籍、《摩西五经》、《民数记》、《约书亚记》和《士师记》背后隐藏的一个问题。以及《列王记》和《历代志》等书。也就是说，它与这个问题有关，或与以色列不断背离上帝并追求其他神和女神的问题有关。

为什么会这样？他们为什么这么做？我是在教堂里长大的。我从小就自己读圣经长大。我是在家里和教堂里接受敬虔的圣经教导长大的。

我知道所有的圣经故事。我是一个善良的小法利赛人，因为当我回顾过去时会想，那些以色列人有多愚蠢？为什么他们不断追随这些其他的男神和女神？没有理由这样做。他们知道什么是正确的。

他们知道，如果他们背离上帝，他们就会受苦。为什么他们还固执地坚持这样做呢？我心想，孩子，如果我在那里，我就不会那样做。我会走笔直而狭窄的道路。

我绝不会屈服于那些诱惑。他们到底是怎么回事？我对这背后的动机或原因不感兴趣。我只是认为自己是正义的人，永远不会这样做。

作为一个成年人，回首往事，我用三种不同的眼光看待它。我开始问一个不同的问题。也就是说，思考一定会有一些回报。

一定有一些诱因。以色列人认为，如果他们继续并坚持这种事情，他们一定会得到一些回报。激励措施是什么？即使他们知道自己会受到惩罚，他们仍然坚持这种罪恶。

我认为他们的动机并不是受虐狂。他们不想只是做这些事情以便上帝惩罚他们。我认为他们觉得做这些事情是有乐趣和回报的。

那么，他们周围的迦南宗教、迦南崇拜体系、诸神又是怎样的呢？到底是什么吸引他们这样做呢？从现代的角度来看，我可以说我可以识别三件事。可能还有更多，但我会指出三个。

第一个基本上是性。在任何时候、任何文化中，性都是一种强大的激励因素，而且往往是为了带来巨大的好处。在忠诚婚姻的背景下，这是美好婚姻的核心和亲密程度等。但是，当然，另一方面，这是变态。

性的吸引力有很多，但更多的是低俗的形式和时尚。但我认为以色列人有这种动机。

这里有几个例子。如果你想和我一起翻到《民数记》第 25 章，那里有一个非常有启发性的故事。因此，民数记 25 章是紧接着巴兰和一位名叫巴勒的国王的故事之后发生的，巴勒雇用他在旷野咒骂以色列人。巴勒害怕他们。

但巴兰来了，基本上，因为上帝的手遮盖了他，他基本上最终给了以色列祝福，而不是惩罚或诅咒。因此，在第 24 章末尾，巴兰回家了，巴勒也走了。现在看看民数记 25 第 1 节中所说的。当以色列住在什亭时，人们开始与摩押的女儿们行淫。

我正在读的英文标准版说是妓女。其他版本说扮演妓女，卖淫自己。但这里的词基本上就是我们所知道的关于卖淫的词。

他们邀请人们向他们的神献祭。他们鞠躬。于是，以色列人就与毗珥的捆连负一轭（第 3 节），耶和华的怒气就向以色列人发作。

因此，与这里的外国民族（这里指的是摩押妇女）交往并发生性关系具有吸引力。这是交易的一部分。如果你翻阅《申命记》，我们还有另一段非常有启发性的经文。

在申命记第 23 章中，我们对此有指示。所以这是神对神的子民警告的一部分。它说的一件事是，以色列的任何女儿都不得成为邪教妓女。

我的版本。有些版本有寺庙妓女、神圣妓女之类的东西。以色列子孙中没有一个是邪教妓女。

所以，这里的卖淫画面与正常形式非常不同。让我读完，然后我们会把它放在一起。第 18 节说，你不可将娼妓的酬金，这是一个不同的词，也不可将狗的工资带进耶和华的殿来还愿，因为这些都是耶和华你神所憎恶的。

那么让我解释一下这背后的词。卖淫的条款。妓女的正常称呼是zonah 。

这是约书亚记第 2 章中指称喇合的词。这就是我们今天所想到的妓女，人们自我卖淫，是常见的一种。妓女，虽然性奴役和性卖淫，但奴役卖淫与我们今天的情况有些不同。所以这是第 18 节第二节中使用的术语。

不要带妓女的费用。就是那个。但第 16 节、第 17 节中的第一个，邪教妓女是kedesha 。

男邪教妓女是卡迭什。这两个术语都与希伯来语中的“kadosh”一词有关， “kadosh”是“神圣”的意思。这是利未记中反复使用的词，用来形容圣洁、远离罪恶和腐败等等。

所以，这本身就是对圣洁意义的歪曲和败坏。但这些妓女在某种程度上与一些带有宗教色彩的神社有联系，她们在那里从事卖淫活动，但受到某种宗教制裁。我们想到迦南宗教，迦南宗教是高度性化的。

迦南人的至高神埃尔的妻子名叫亚舍拉。我们幸存下来了，我们在考古上发现，亚舍拉的雕像幸存了下来，还有她的小雕刻，她的胸部和臀部等都高度性感。所以，她是一个物体，本质上是一个性物体。

作为这种邪教卖淫的一部分，其背后的想法似乎是，正如我们多次说过的那样，巴力是迦南人的降雨之神，也是生育之神。而亚舍拉也是，他的母亲也是女神。如果你来了，带来了你的祭品，把你的供品带到了圣所，通过这样做，你希望安抚巴力，或者取悦巴力或亚舍拉，然后巴力就会降下雨水来浇灌你的庄稼，你就会繁荣昌盛、繁荣昌盛的一年。

如果你这样做了，那么，就会有这些邪教妓女，有男有女。他们将随时待命，以便您可以与他们共度时光，这将是您将贡品带到圣所的奖励的一部分。因此，性本身，卖淫本身，已经深深植根于迦南宗教的文化和结构之中，而且它被赋予了宗教色彩，从某种意义上说，使其变得合法。

在我异想天开的时刻，我想到以色列人可能会走到附近敲门，也许周二晚上在附近见证夜晚，敲门说，来跟随耶和华，与我们一起跟随主。迦南人回答说，你在开玩笑，看看我们在教堂里做什么，我们可以比你玩得开心得多。因此，有这种激励，有这种拉力，只要有，性就是以色列周围文化中宗教动态的重要组成部分，当然在以色列本身不是。

我认为，对于以色列来说，导致他们远离对真神的崇拜的第二个吸引力是金钱和物质主义，你还记得以色列从旷野中走出来，从埃及走出来，他们已经做了 400 年的奴隶，他们除了羊群之外一无所有，他们出来时也得到了埃及人的一些财产，但当他们在旷野时，他们真的不知道如何生存，他们找不到水，他们找不到食物，他们漂泊了 40 年，他们是游牧民族，他们没有永久的大住所或财产，当他们派探子进入民数记 13 至 14 章中的那片土地时，他们被所看到的所震惊。迦南。这应该是在青铜时代中期，大约1400年代，在那个时期，从考古学上来看，这是一个伟大的公共工程、公共建筑、巨大的个人财富和房屋被发掘的时代从考古学角度来看，以色列人，我们看到圣经中证实的那幅图画，以色列人进去看到迦南人，他们说，我们对他们来说就像蚱蜢，有这些伟大的城墙城市，我们是在那里无法获胜，我们害怕他们。我们也在圣经中看到，上帝正在对他们谈论他们何时进入这片土地，我认为看看申命记第 6 章中的这段经文会有所帮助，我们一直在观看所有这些关于约书亚和士师们，我们已经讲过这段经文好几次了，但我们还要再看一次。

在申命记第 6 章，神向前看，摩西在第 10 节和第 11 节中为神说话，说：“耶和华你的神领你进他向你列祖亚伯拉罕、以撒、雅各起誓应许之地的时候，你们，还有伟大而美好的城市，不是你们建造的，充满美好事物的房屋不是你们填满的，蓄水池不是你们挖的，葡萄园和橄榄树不是你们种植的，然后一切都在继续。所以上帝所说的是，你将进入一片流奶与蜜的伟大土地，正如我们在其他地方读到的那样，这些伟大的城市和巨大的财富，你没有这些东西，但迦南人有。所以，我想，以色列人可能会敲迦南人的门，说，来敬拜我们的上帝，我们是这些可怜的外人，但我们认为你应该跟随我们敬拜的上帝，而迦南人是回答，你在开玩笑，看看巴尔为我们做了什么。

我们拥有所有这些财富，而你却一无所有。所以，跟随巴尔，你会得到一些东西。我认为，唯物主义的吸引力是这些书中所发生的事情的一部分。

我认为我们可以确定的第三件事是同侪压力，我们看到了这方面的几种表现。如果你还记得的话，我们看到一件事，当以色列几年后要求一位国王时，他们说我们想要一位像所有国家一样的国王。我们不想成为局外人，我们不想成为唯一没有某种类型的国王的人。

国王是我们伟大的战士。我们想和其他人一样，所以这种和其他人一样的压力肯定是存在的。即使以色列的上帝被描绘或未被描绘，我记得在迦南文化、埃及文化、巴比伦文化、亚述文化和其他地方，都有令人印象深刻的雕像和雕像，从小的到高耸的、图画和雕像这些文化所崇拜的神和女神。

对于以色列来说，什么也没有。他们有会幕，他们有至圣所，他们有约柜，施恩座，但施恩座是空的。没有他们神的身影。

他们无法想象他的样子，所以他们觉得这样可能与邻居有点不同步。他们没有可以说的焦点，这是我们上帝的照片。沿着这条线，在 20 世纪 70 年代中期，也就是 1975 年左右，考古发掘中出现了一个非常有趣的发现。

你能看到这里吗？在西奈沙漠东北部，有一个地方叫Quintillet 阿杰鲁德和考古学家正在昆蒂莱进行挖掘 阿杰鲁德。它距离北部足够远，被认为是犹大南部领土的一部分。当考古学家挖掘它时，他们发现，由于陶器与其他地方的相似性和其他因素，他们能够将其追溯到公元前 8 世纪 700 年代。

那正是以色列君主政体时期的中期。这是阿摩司、以赛亚和何西阿的时代，而且是在犹大南部。因此，出于许多不同的原因，这是一个以色列遗址，证据也表明了这一点。

他们发现了房屋，发现了陶器、小饰品和财产，等等。他们还发现了一个似乎是礼拜场所的地方，他们发现在一些陶器碎片上画有某些图画和铭文，有时甚至在墙壁上。我们发现了一些非常有趣的铭文，因为它们提到了耶和华，真神，以色列的神。

但他们提到耶和华的方式与我们在圣经中读到的有关他的方式略有不同。而且，还有一幅令人着迷的图画，看起来有点像这样。这是我可怕的图画。

你可以在网上查一下，找到真图。只需查找Quntillit 阿杰鲁德，你会找到它的。但这里基本上是三个人影，两个站在这里，一个坐在这里。

这些看起来，它们更强大，它们更有力量。考古学家断定，这些很可能是站在这里的公牛雕像。这是一个女性人物，一头牛坐在这里。

牛正在弹奏竖琴。这就是图片。这头公牛有一个头饰，一种帽子，某种类型的，以及在埃及为一个名叫贝斯的神很常见的装饰。

因此，在犹大南部、西奈半岛东北部的一个地点，我们不应该对这个地区受到埃及的影响感到惊讶。因此，他们这样做是为了纪念埃及的一位神。但这幅画的上方还刻有一段铭文。

铭文用希伯来语从右向左书写。这是那个时期的好希伯来语。听起来像圣经希伯来语。

我将用英文写下碑文，这就是它的内容。上面说我以撒玛利亚的耶和华和他的亚舍拉祝福你。这是一个令人惊叹的发现。

在几个不同的层面上，一个是，它提到了撒玛利亚的耶和华，这反映了一种看待古代近东宗教体系的方式，那里可能有四个不同级别的男神和女神，你可以最高级别的是埃及万神殿、迦南和其他地方的巴比伦万神殿。一两个，通常是两个、三个、四个至高神。在亚述巴比伦，最高神是马杜克。

在迦南，通常是巴力。他的父亲埃尔是一个有点冷漠的人物。在埃及，它是 Re、RE 或 Osiris。

这就是最高水平。然后有一个级别的神，下一个级别的神，其中有多个神，通常来自自然的不同部分。有海洋之神、尼罗河之神、沙漠之神、山脉之神、溪流之神，以及所有不同的神，牲畜，以及自然的所有不同部分。

第三层似乎是某些地点的男神和女神，所以我们之前已经看过以色列人在民数记第 23 章中将自己与毗珥的巴力联系起来。所以，巴力是至高神，但会有本地化的他们的表现。我们知道北方的巴力山。

因此，这一位提到了撒玛利亚的耶和华。昆蒂尔的另一段铭文中还有另一个参考 阿达舒向特莫安的耶和华，特莫安。因此，耶和华不仅是一位神，而且他来自不同的地方，这种观念在这里引入了一些异教的观点。

但第二件令人惊奇的事情是，它提到了耶和华和他的亚舍拉，亚舍拉是迦南神话中埃尔的妻子。巴尔有一个妻子，阿斯塔特或阿什塔罗斯。现在我们有了这个。

然后当考古学家看到这个并开始分析文字和图画时，通常会得出这样的结论：我们这里看到的是来自埃及的贝斯特神，但亚舍拉是来自迦南的女神。因此，我们在这里受到埃及的影响，但在这个以色列遗址中我们受到迦南的影响。我们这里看到的很可能是一头公牛的图片。

这是耶和华。公牛是一个强大的人物，是力量和力量的象征。那么为什么不给耶和华一个这样的代表呢？母牛将是他的亚舍拉，他的妻子。

当时住在阿什鲁德昆提尔的人们，你们是耶和华的崇拜者吗？你跟随耶和华吗？我想答案是当然。看，我们为他祝福。看，我们墙上挂着他的照片。

但我们希望对用户友好，对搜索者友好，并与我们的邻居接触，所以我们给了他一个妻子。这使得它更适合我们身处迦南的文化。所以，我认为，这是我们在《先知书》中一遍又一遍读到的融合主义的一个令人惊叹的例子。

融合主义是不同宗教传统、习俗和信仰的混合和融合。有时这些相对无害，也没什么大不了的。有时它们是根本上相互对立的事物的根本融合。

但先知们一次又一次地谴责以色列，转向其他神和女神。 《士师记》也表明了这一点。我们通过先知和圣经作者的视角间接了解了这一点。

昆蒂尔在阿什鲁德的发现，我们第一次通过实践者的视角看到了融合。他们会自豪地说，是的，这是我们的神，这是他的妻子，他是一位强大的神，他是撒玛利亚的耶和华。所以，同侪压力。

阿什鲁德昆蒂尔的员工屈服于同侪压力。毫无疑问，几个世纪以来，同样的冲动在整个以色列和犹大的其他地方也被发现，但我们刚刚在 70 年代中期在阿什鲁德的昆蒂尔考古发现了这一戏剧性的发现，这直接向我们展示了这一点。将来可能还会发现其他的，但这肯定是最突出的。

那么，面对上帝的不满，追随其他男神和女神有什么吸引力呢？性别。对许多人来说，这比没有性生活有趣得多。金钱，物质主义。

迦南人要富裕得多。同辈压力。让我们像我们周围的国家一样。

所以，我认为这些是一些确实激励人们远离真神的事情，这就是我们开始士师记下一次讲座和讨论的背景。记住这些事情，因为我认为它们就在那里。我喜欢带着异想天开的帽子告诉我的班级，这发生在 3000 多年前。

所以，我们很幸运，今天对这些诱惑没有任何问题。那时这都是他们的问题。但说实话，我们当然看到人性确实没有改变。

而人性在任何时间、任何地点，都会被这类事物所吸引。可悲的是，我认为我们今天在世界许多地方都面临着这个问题，当然在西方，有时甚至在世界其他地方。这三个方面都存在巨大的诱惑。

我们工作的一部分就是首先寻求神的国和他的义，而不是其他的东西。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 23 节，以色列为何离开主。

