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David Howard 博士，Joshua-Ruth，第 25 节，
士师记 4-5 章底波拉和巴拉
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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 25 场会议，法官 4-5，黛博拉和巴拉克。

再次问候，在这一部分中，我们将讨论士师记第四章和第五章。

这是底波拉和巴拉克与迦南人战斗的故事，在这里我们有一套独特的文本，因为故事的细节在第四章中以散文形式讲述，叙述简单，然后在第五章我们对这些事件进行赞美诗反思。我们有黛博拉演唱并创作了这首歌。它以诗意的形式出现。

如果你看一下你的圣经，你会发现第五章看起来像这首歌，看起来像诗歌，这是圣经中我们可以有一种解释学测试用例的地方之一，用于如何解释散文，如何解释来诠释诗歌。在大多数语言中，我们直观地理解诗歌在描述事物时往往更具有象征意义。散文往往更直白，而诗歌有时比散文更有情感，因此有很多不同的特征，我们在这里看到了它们的作用。

我们看到它们摆放在这里。我们在前一部分中讨论过《约书亚记》中谈到太阳和月亮静止不动的段落，可以这么说，但我认为那段小段落是诗意的。这是对那一章第六至十一节中刚刚完成的战斗的赞美诗反思，但这是一种非常有用的控制，有助于理解如何解释事物。

所以，在我们看故事的开头之前，也许只是从它的解释学角度来看一下，只是想指出，我们在第四章的 24 节诗中有散文叙述，我们有一种平淡无奇的词，“平淡无奇”这个词是一种，你知道，每天，它来自散文这个词，第四章第 23 和 24 节该章的散文结论。所以在那一天，上帝在迦南人民面前制服了迦南王耶宾。以色列人和以色列人的手越来越猛烈地攻击迦南王耶宾，直到他们消灭了迦南王耶宾。这只是一般散文的总结。

在这首诗中，我们在第四章中涵盖了很多内容，但是诗中的很多内容并没有真正在散文叙述中找到，其中一些更具象征意义。因此，例如，在第五章第四节中，它说，主啊，当你从西珥出去，当你从以东地区进军时，或以东地区，大地震动，天塌下来，是的，云滴下水。第五节，诸山在主面前震动。

第四章没有描述雷暴和地震等，但这首诗谈到这一点，就好像上帝正在用所有的自然力量来对抗迦南人，当你读到第 20 节时，情况更是如此……当它说的时候，星星们从天而降。从他们的路线上，他们与迦南将军西西拉作战，等等。

所以，我们并没有真正想象恒星和特殊的伽马射线或 X 射线会发生什么事情。我们直观地理解为比喻性的语言，说上帝带来了一切，胜利是彻底的和压倒性的。所以，这是一个非常好的测试用例，可以了解如何解释散文与诗歌。

另一个非常相似的非常有用的案例是出埃及穿过红海的故事。我们在出埃及记 14 章的散文记述和出埃及记 15 章的前 18 节诗歌记述中看到这一点。如果你很有灵感做进一步的工作，花一些时间制作一个图表，列出出埃及记 14 章中的事情与出埃及记 15 章或士师记 4 和 5 中的事情，你可以看到诗歌是如何运作的，与相对于如何运作的散文作品。

现在让我们来谈谈第四章中展开的实际故事，看看发生了什么。底波拉是第四位士师，故事再次从她被告知以色列人行耶和华眼中看为恶的事开始（第一节）。神将他们卖到迦南王耶宾手中，耶宾在希伯来语中发音，在夏琐（Hazor）统治，哈琐（ Hazor） 。

夏琐位于该地北部遥远的地方，他的将军是一个名叫西西拉的人。因此，主的子民受到压迫。耶宾有900辆铁车，显然是一支装备精良的军队，他欺压人民长达20年。

现在黛博拉在这里的介绍方式与其他法官不同，因为我们看到她的判断就像我们认为现代真正的法官所做的那样，即给出建议或做出判断或决定。因此，在第四章第四节和第五节中，首先，它称她为女先知，并说她当时正在审判以色列。她坐在底波拉的棕榈树下，这个地方就是她名字的来源，位于该国中部以法莲山地的拉玛和伯特利之间。

人们来找她寻求判断。这使她与众不同，高于他人，远离他人。我们在本章后面和第五章中看到，她最终在军事冲突中发挥了带头作用。

巴拉克，故事中的另一个人，似乎害怕带头，所以她站出来这样做了。所以，她是一位卓越的领导者。她是一位先知。

她是一名法官。从本质上讲，她是一名军事领导人，所以她有点独特，并且在某种程度上脱颖而出。她是评委中唯一的女性。

从这个意义上说，她是个例外，讽刺的是，她是我们在书中看到的十二位法官中最耀眼的法官。因此，她在第六节中派人进入某人的军营，并对他说我们应该去带走你的人。他似乎是军事指挥官。

带着你的人去塔博山吧。从拿弗他利人和西布伦人中抽出一万人，我就抽出西塞罗将军。因此，她提出了一个她和他合作击败敌人的策略。

但巴拉克似乎更加拘谨。他说，如果你跟我走，我就走，但如果你不跟我走，我就不走。所以，他不愿意离开，独自一人，尝试以不同的方式共同努力。

所以，在那之后，他就渐渐淡出了背景，而她才是获得功劳的人。所以，她说，第八节，对不起，第九节，她说，我一定会和你一起去。然而，你所走的路不会带来你的荣耀，因为主会把西塞罗卖到一个女人的手里。

在本书的这一章中，还有第二位女性，她是一位名叫雅尔的女性，她是真正杀死迦南将军西塞罗的人。具有讽刺意味的是，因为巴拉是以色列将军，从某种意义上说，他应该是杀死迦南将军的人，但他是由一名妇女领导的，而杀死迦南将军的是另一名妇女。所以，他们拥有一支相当强大的军队。

第10节，他们从西布伦呼叫拿弗他利。因此，我们在本书的前半部分的介绍性评论和讲座中提到，似乎大多数法官都不是在任何一场针对迦南人的特定战斗中领导以色列所有 12 个部落的联盟的法官。在这里，黛博拉和巴拉克似乎正在与几个部落合作，所以这些是较小的联盟，而且很有可能，很可能，法官的一些行为也是同时发生的。

至少，它们是重叠的，因为《士师记》中记载的年数超出了我们所知道的士师时期的起点和终点的时间范围。这是一个主要来自西布伦和拿弗他利的例子。所以西西拉听到第 12 节中的威胁，他召集了他的战车，900 辆铁车，底波拉指示巴拉带着他的 10,000 名士兵跟随，但耶和华，第 15 节，在巴拉前面引导西西拉和战车，所以巴拉克确实参与了这里的一些战斗。

但西西拉似乎能够逃脱，在第 16 节的末尾，西西拉的所有军队都落入巴拉手中，但西西拉逃脱了，他到达了一个名叫雅亿的女人的帐篷。在第 17 节到这一章的末尾，我们又多了两个女人，所以这一章中实际上出现了三个女人，底波拉和雅亿，但讽刺的是，最后，西西拉的母亲是，嗯，我抱歉，它不在这里，它在诗中，但是西西拉的母亲出现在诗的结尾，也是一位正在哀悼的人，所以我们几分钟后就会看到这一点。于是西西拉逃到雅亿的帐篷，她欢迎他进来，为他盖好被子，他要一些水，她给他一些牛奶，等等。

长话短说，当他睡着时，她拿起一个帐篷钉，用它敲穿他的头骨，最后他和他的军队的其他人一起死了。因此，对迦南联盟的胜利已经完成，而这主要取决于本章中的两位女性领导人。所以有一首歌曲被创作并演唱，以庆祝我们在第五章中发现的场合，它说黛博拉和巴拉克唱了这首歌。

正如您将在评论中看到的那样，它在文献中通常被称为底波拉之歌，但我们看到巴拉是其中的一部分，并且值得赞扬的是，他确实领导了军队并摧毁了西西拉的军队，但他似乎他想在底波拉的阴影下做到这一点，但他没有荣幸杀死他的对手西西拉。因此，从第二节开始，领袖们带头，人民自愿奉献自己，这里的动词自愿奉献自己，是希伯来语中的一个词。这与《出埃及记》中的词相同，当时人们从埃及出来，人们心甘情愿地拿走财宝，把它们带到会幕去建造会幕。

几年后，几乎一千年后，在《尼希米记》中也发现了同样的词，当时人们自愿帮助建造耶路撒冷的城墙，在《以斯拉记》中，建造圣殿。因此，人们正在投入并做好自己的工作，而国家此时正以积极的方式团结在一起。第三节听起来几乎像一首诗篇。

诸王啊，请听，诸侯啊，请侧耳听，我要向耶和华歌唱，我要为耶和华以色列的神作曲。然后开始赞美主，赞美主所做的事，第四节和第五节，谈论他前进。然后它继续前进，提到了沙姆加尔（Shamgar）的时代，早期的法官，雅伊尔（Yael）的时代，第六节，然后它讲述了正在发生的事情的历史。

这些评论中没有任何叙述性的故事情节，但它们有点围绕着不同的事情，并且有点赞美上帝。但是从第 14 节开始，好吧，第 13 节，它谈到了在那里行军，当然，行军通常是按顺序进行的。因此，第 14 节及以下经文提到了八个不同的部落作为联盟的一部分。

我们之前提到了一些，但现在还有更多。所以第 14 节有以法莲，第四节也有便雅悯，第 14 节，我很抱歉。然后十四节题到西布伦，十五节题到以萨迦和流便，十七节题到但和亚设，十八节又题到西布伦，然后题到拿弗他利。

因此，这似乎是一个比我们在第四章中看到的更大的联盟，也是一个比其他法官的大多数参与都更大的联盟。诸王来了，他们作战，第19节，在塔纳克、米吉多水边与迦南诸王作战，他们没有战利品。在第 20 节中，星星从天上战斗，关于这场对迦南人的伟大全面胜利的意象不断堆积。

当我们读到第 24 节时，这首诗的语气发生了根本性的变化。它有点放慢速度并专注于一个人。它聚焦于杀害西西拉的雅亿。

因此，在第 24 节中，赞美她说，最有福的妇女是迦南人希百的妻子雅亿。他要水，她给他牛奶，给他带来凝乳，等等。她把手放在帐篷桩上，右手放在工作木槌上。

第 26 节向我们展示了诗歌的运作方式。有人讨论那里的序列究竟是什么，如果摄像机正在运行，我们会看到什么？我们想象一下，你知道她是否一只手拿着帐篷钉，另一只手拿着木槌，这样敲击它。

因此，在第 26 节中，她将手放在帐篷的橛子上，并将右手放在工人的木槌上。一些学者认为，这节诗第一部分中对手的提及和下一行中对右手的提及是相同的。但这有点混乱了她将如何做到这一点，一只手拿着所有东西。

所以，我认为这只是一个简单的阅读，抓住另一个帐篷钉。她击打西西拉，打碎他的头，她粉碎，她刺穿他的太阳穴。请注意，有四节经文：砰，砰，砰，砰。

有点增加意象，增加事物的生动性。然后我认为第 27 节是圣经中对所发生的戏剧性事件最引人注目的文字描述之一。因为在这里，诗歌，你可能知道希伯来诗歌非常有规律，通常以成对的行出现。

而且这些线条的长度通常非常相似，线条中有一定的节奏。但在第 27 节中，这首诗被支离破碎了。行越来越短，最后以一个词结束。

因此，让我尝试以一种能够捕捉到这一点的方式来阅读它。它谈论的是被杀的将军西西拉和杀死他的人雅亿。所以，第 27 节，他在她的双脚之间沉下去，他跌倒了，他静静地躺着。

他陷进了她的脚间，他倒下了。他沉没的地方，他就摔倒了，死了。所以这几乎描绘了这个人的死亡螺旋。

这首诗在第一部分给出了三个动词。沉没、倒下、一动不动。第二个沉了，掉下来了。

第三个人沉了下去，然后他就倒下了。然后这里的最后一个词就死了。所以，这里有这种漏斗，这种死亡螺旋，我认为它捕捉到了事情的戏剧性。

我认为这首诗的作者是黛博拉，她故意破坏、故意破坏这首诗，以表明这一点。然后还有另一个戏剧性的变化，而且更加戏剧性，因为它将场景从以色列的战场转移到了西西拉所在的地方。它重点关注的是到目前为止在第四章或第五章中根本没有提到的人。

那就是西西拉的母亲。现在我们正在研究迦南人的性格。这是旧约中唯一描述了以色列的敌人迦南人的内部心理过程的章节之一。

通常，迦南人的形象用文学术语来说，有时被称为扁平人物。他们实际上并不是非常高度发达。我们只知道他们通常是坏人。

喇合是一位被描述得更详细的人。用文学术语来说，她就是所谓的圆形人物。在文学上更加充分地发展。

西西拉的母亲。我们看到了她内心的一些运作方式，她有点介于两者之间，只是一个完全扁平的角色和一个完全圆形的角色。无论如何，她正在窗外寻找。

第 28 节 母亲西西拉在窗子里哀号，为什么这辆战车迟迟没有来？为什么，等一下，这辆战车的蹄声是她最明智的公主回答，

确实，她自己回答了。难道他们没有找到并瓜分战利品吗？每个男人有一两个子宫。战利品。

这只是一个失去儿子的女人的悲惨画面。周围都是她的仆人和公主。但她却无能为力，无法把儿子带回来。

他不会出现。因此，这首诗的最后一节，即第 31 节，现在看来是这首诗的作者，黛博拉对事物的最终回应和反思，有点像西西拉母亲的这句话。它说，主啊，愿你所有的敌人都灭亡。

让你的朋友像太阳一样，在他的力量中升起。所以，这是一首非常富有戏剧性的诗。这是一个非常戏剧性的胜利故事。

领导者是一个意想不到的人，一个女人。但这首诗只是一首非常戏剧性的诗。它凸显了一位伟大的女性领袖黛博拉的功绩。

另一个女人盖尔杀死了迦南将军。然后是迦南将军的母亲，她被视为一个悲伤、孤独的人，这增加了这一章的戏剧性。
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