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David Howard 博士，Joshua-Ruth，第 29 节
士师记 17-18 章，第一个附录，弥迦和利未人
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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 29 节，士师记 17-18，第一个附录，弥迦书和利未人。

再次向大家问好，我们正在继续讨论士师记，现在已经到了最后冲刺阶段。

我们将看第 17 章到第 21 章，即本书的最后五章。我们将分两部分进行，首先是第 17 章和第 18 章，然后是第 19 章到第 21 章。这是两个不同的故事，但只是为了奠定基础，我们已经提到了它们之间的共同点这片土地上道德和精神状况的螺旋式上升，我们当然可以在最终法官参孙的故事中看到这一点的实现。

在最后的故事中，第 17 个和第 18 个故事，以及第 19 个和第 21 个故事，我们不再有任何评委。所以，这些是关于不同人的故事。有证据表明，这里的故事按时间顺序发生的时间可能早于参孙生活的时期。

所以，这在时间顺序上可能不合时宜。但我认为，如果情况确实如此，我想，无论如何，《士师记》的作者，归根结底，作者是想说明以色列正在遭受这种道德背离，并且需要一个敬虔的人。国王前进。这将是《士师记》作者试图提出的主要观点。

作者决定将这些故事放在本书的最后，因为它们是整本书中最肮脏、最庸俗的故事之一。因此，为了表明这一点，这本书作为文学文献阅读的方式，这是本书的最低点。我告诉我的学生，当我读完《士师记》时，我经常觉得我需要洗澡，当然最后几章对此有所贡献。

在这一部分，我们四次被告知以色列没有王，第 17 章第 6 节、第 18 节、第 1 节、第 19 节第 1 节和第 21 节第 5 节。在第一个和最后一个例子中，我们还被告知以色列没有国王。抱歉，每个人的眼里都是对的。所以，以色列有四次没有国王，第一次也是最后一次，每个人都做了自己认为正确的事。

另一方面，他们应该做主眼中正确的事，如果有一位敬虔的王在位，那么这位敬虔的王很可能会成为一位领袖，成为带领人们归向主的榜样每个人都可以做任何他们想做的事，而不是这种分散的崇拜。在第 2 章到第 16 章中，我们看到了以色列面临的外部威胁，而第 17 章到第 21 章中的冲突是以色列内部的，问题是从内部而不是外部恶化的。因此，即使在那里，我们也可以在某种程度上理解外部威胁，但你希望这个国家有某种精神完整性，但到最后，这个国家正在从内到外、从核心本身开始腐烂。 。

因此，在第 17 章和第 18 章中，我们有了第一个，有时人们称之为本书的附录。如果是这样，我们可以将其称为第一个附录，它显示了严重的宗教腐败，主角是一个名叫弥迦的人，当然不是我们后来在圣经中几年后了解到的先知弥迦。这是一个不同的人，他想要建立，无论出于什么原因，他想要建立自己的私人神社，他自己的私人礼拜场所。

他想要一个牧师成为他的私人牧师，然后他是一个顺便说一句，它讲述了丹部落，最初，他们的土地被分配给他们沿着这里的海岸，但他们无法驱逐迦南人在那里，所以我们发现他们穿过这片土地迁移并最终定居在这里，当他们这样做时，他们经过，他们遇到了这个弥迦，他们发现了他建造的神殿，他添加到其中的东西，以及他的神殿。他们发现他们觊觎这个，他们喜欢这个，所以他们就带着它，当他们向北迁移时，他们带走了他制作的所有雕刻图像和他的牧师，他当然对此不满意，但是他们都跟随但人，这是一个关于但人的悲伤故事，因为最后我们被告知，这些错误崇拜的工具，在这之后的许多年里仍然属于但人。这就是故事的简短摘要，但这不是一个快乐的故事。让我们从第十七章开始，我们看到，首先有一个人，名叫弥迦。

他来自该国中部的以法莲山区，他和他的母亲谈过，谈到了从她那里偷走的一些钱，他想归还这些钱，因为他是真正拿走这些钱的人。所以她祝福他，他把钱还给她，她决定将她儿子手中的这些银子奉献给上帝，第3节的结尾说她这样做是为了制作一个雕刻的图像和一个金属图像，并刻上这个词这里的图像与《出埃及记》第 20 章第 4 节《十诫》中使用的词完全相同，其中规定不可雕刻任何偶像，不可雕刻任何这些神的形象，或任何上天下地的东西，以及地球以下的水域。所以从一开始，这个女人似乎就试图两全其美。

她想为主做一些事情，将这些银子奉献给主，但她这样做的方式是完全不合适的，本质上是完全错误的，是有罪的。我想起了西奈半岛北部 Qutilet Ajrud 地区居民的故事。在一个单独的部分中，我们讨论了以色列人在以色列大部分历史中的融合，1975 年，在犹大南部西奈半岛东北部的一座城市出现了一系列非常壮观的发现，那里有一段铭文，上面写着：愿撒玛利亚的耶和华和他的亚舍拉祝福你。

这表明了这些人的愿望。如果你问他们，你敬拜耶和华吗？他们会说，当然。我们这里实际上有他的照片。

耶和华被描绘成一头公牛，然后我们在这里给了他一个妻子。因此，他们试图两全其美，包括崇拜耶和华，我们当然知道他是真神，但他们也想将对他的崇拜与其他事物结合起来。在这里，这个名叫米迦的男人的母亲也想做同样的事情。

所以他把钱还给了她，他们用银子做了一个雕刻的图像，一个金属图像，第四节，它在米迦的房子里。他有一座神殿，他在那里制作了一个以弗得，第五节，神之家，任命他的一个儿子成为他的祭司。根据早期的经文，所有这些都是主所憎恶的。

现在，这本书的作者第一次告诉我们，在那个时代，以色列没有国王。每个人都做了自己认为正确的事。这是一种社论评论。

就好像作者在事情的叙述流程上按下了暂停键，然后说，我想对此说几句话。也就是说，发生这种情况是因为没有国王。每个人都做自己想做的事。

这是一个很好的例子。再说一遍，微妙的一点是，如果有一位敬虔的国王，这种事情就不会发生。这就是故事的简介。

有趣的是，在第五节中，当它说弥迦人有一座圣殿时，那里的词字面意思就是神的殿。这很有趣，因为这是在其他地方用来谈论圣幕的术语。我们发现，在这一集的结尾，在第18章的结尾，第18章的最后一节说，所以他们设置了他制作的弥迦牌图像，这是但人这样做的，只要房子神在示罗。

所以，换句话说，只要会幕，上帝真正的殿，还在示罗，这件事就会发生。但在这里，这个名叫弥迦的人拥有自己私人的上帝小殿，这成了他的网罗。因此，在第七节中，我们介绍了另一个角色。

这是一个来自犹大伯利恒的年轻人，他自称是利未人。现在，如果你还记得《约书亚记》中的内容，利未人并没有分配任何部落领土，但他们有 48 个利未城市分散在这片土地上，通常在 12 个支派中，每个支派平均有 4 个城市。他来自伯利恒，但伯利恒并没有被列为利未城市之一。

所以，他来自伯利恒，他在犹大，但不知何故，他正在成为利未人。所以他可能去了某个地方，成为利未城市之一的一部分。但感觉他有点漫无目的，因为现在在第八节中，它说，他离开犹大的伯利恒镇，到任何他能找到的地方寄居。

他只是说，我要做一个快乐的流浪者，背上背包，在某个地方找一家青年旅馆，看看我能做什么，如果我能发财或找到一些令人兴奋的事情做。当他继续前行时，他来到了米迦的家，米迦问他是谁。他说他是利未人，弥迦会喜欢他，他想将这个人添加到他已经不断增长的神殿、神像和图像等积累中。

他认为如果有自己的私人牧师陪伴那就太好了。所以他请他留在他身边，第10节。他说我会为此付钱给你。

因此，第 12 节，弥迦按立了利未人，年轻人就成为了他的祭司。它就在米迦家里。弥迦要么是个彻头彻尾的白痴，要么对真神的真正宗教一无所知，因为在第 17 章的最后一节中，他说，现在我知道耶和华必使我繁荣，因为我有一个利未人一个牧师。

法律中没有任何条款规定人们可以为自己设立私人牧师，更不用说他创造的所有这些图像和他在那里拥有的神殿了。但这就是，这是各种宗教元素混合的另一个例子，但在这里并没有什么好处。第十八章第一节再次提醒我们，以色列没有王，以防我们忘记。

然后它说，它改变了风景，它把我们带到了一个完全不同的地方，丹部落。而丹原本是被分配了一块靠近大海的领地。让我们看看这个。

如果我们回到约书亚记来了解但支派要在哪里定居。约书亚记第 19 章。约书亚记第 18 章和第 19 章中最后的产业是属于但支派的。

它给出了那里的城市列表。他们基本上是靠着海岸，有点向下，虽然不完全是在非利士人的领土上，但在这里很长一段时间。但我们被告知，约书亚记 19 章 47 节，第 47 节说，当但人的领土被他们夺去时，所以他们无法在那里定居，他们无法赶走迦南人，显然他们不但没能赶走迦南人，反而迦南人把他们赶走了。

因此，当丹人的领土被他们夺走时，丹人就起来与莱瑟姆作战。在夺取它并用剑击打它之后，他们占据了它并定居在那里，并以他们祖先的名字称呼莱西姆·丹。嗯，以色列历史时期的丹就是这里的一座城市。

这段文字告诉我们，以前的名字是 Leshem。所以他们从这里迁徙到中部山区，最终到达遥远的地区。我们在士师记第 18 章中了解更多有关迁移的细节。

但只是为了搭建舞台，这就是背景。约书亚记讲述了那次迁徙的故事。一定是在士师记中的故事发生多年之后。

约书亚记中的这件事一定是在士师时代之后写的，因为士师记第 18 章为我们讲述了关于那次迁徙的更详细的故事。再说一次，这些书的写作可能不是在这些书的事件发生后立即完成的。但是，如果我们理解并接受上帝的圣灵启发写下这些文字的想法，那么这些事件在写下之后多久并不重要，它们仍然会被准确地记录下来。

那么，让我们回到士师记第 18 章，看看但支派发生了什么事情。因此，第 18 章第 1 节告诉我们，在那些日子，但支派正在为自己寻找产业可居住。因为直到那时，以色列支派中还没有产业落给他们。

现在它是他们在约书亚和其他人统治下的一部分，第 19 章，约书亚。但显然他们已经够不安了，却没能赶走骑士王。这发生在《约书亚记》第 19 章的故事之前，讲述了他们实际上不得不被迫离开、前往北方的故事。

所以这告诉我们更多细节。所以第 2 节和接下来的经文说，但人派了五个能干的人去探索这片土地，并在第 2 节中找到一个定居的地方。所以他们来了，你知道吗，他们最终在他们就住在那里。当然，在这个过程中，他们遇到了年轻的利未人。

而且显然之前有过一些接触。我们不知道那是什么，但第 3 节说，他们认出了年轻利未人的声音，并说，谁带你来这里的？你在这里做什么？所以，我们之前已经看到，这个利未人可能是在着手寻找他的财富，寻找冒险。也许他已经尝试去丹那里了，现在他要去别的地方了。

不管怎样，他告诉他们丹为我做得很好，他对我很好。第 4 节，所以他们说，好吧，如果你已经成为牧师，那么我们想知道，你是否愿意向上帝询问我们的旅程是否会成功。所以，牧师回答他们，第 6 节，是的，一切都会好起来的。

平静地走吧。旅程就要到了，在神的注视下，他们出发了，来到了一个叫莱士的地方。现在事实证明，Laish 只是 Leshem 这个名字的另一个变体。

所以基本上是同一个城市。创世记中提到“拉什”一词是后来但城的早期名称。所以创世记的这一部分也反映了几个世纪后的事件。

但在这里，我们把它称为“Laish”，在《约书亚记》中，它称为“Leshem”。他们到达那里后，发现这里是一个美好的居住地。他们按照西顿人的方式生活在和平与安全之中，安静而毫无戒心，一无所有。

这是第七节，拥有财富。他们离西顿人多么遥远，也不与他们打交道。西顿人位于更北的海岸，但这里并没有太多冲突。

他们决定在那里定居。所以，他们回来告诉他们的兄弟这个美妙的地方，然后他们就要去拿下它。因此，在接下来的第 11 节中，我们看到但人派出 600 名武装人员上去占领该地区。

他们在犹大一个叫基列吉兰的地方定居下来，就在更南的地方。它叫马哈尼·丹。 Mahane 是“营地”的意思，有点像丹的营地。

但他们继续向北推进。以法莲又回到米迦的家。先前出去的五个人在第 14 节中告诉他们的弟兄，你们知道弥迦家里真的有好东西吗？以弗得，家庭神，雕刻图像，金属图像。

所以，想想你想对此做什么。这本质上就是他们所要求的，他们在第 14 节中告诉你的。所以，他们转向一边，来到那里询问他们的福利，然后 600 个人出现了，这对他们的家庭来说是相当威胁的力量。一个人。

因此，第 17 节，出去侦察那地的五个人来了，拿走了这些东西：雕刻的像、以弗得、家神、金属像。所有的祭司都站在门口。所以你可以想象一下，在一部现代黑手党类型的电影中，你周围都是强人、穆斯林男人，然后有人去拿走它。

你只知道受害者是无助的。这是那个站着的人，确保这一切发生。那样的话，但是雪上加霜的是，除了拿走米迦的东西，他用他母亲的钱精心组装的东西等等，雪上加霜的是，他们说他们想带走他的祭司，带走这个利未人他们。

因此，他们问祭司，祭司首先说，第 18 节中你们在做什么？他们说，闭嘴。跟我们来。成为我们的父亲和牧师。

对你来说，成为一个人的祭司还是整个部落的祭司更好？因此，我想你可以说，他遵循的是现在晋升到一家更大公司的职业晋升轨迹。神父心里很高兴。他带着以弗得和家中的神像，和百姓一起去了（第 20 节）。

于是他们转而追击，向北而去。米迦这个人不喜欢这样。他意识到发生了什么事。

他在他们身后大喊。在第 24 节，他说，你们拿走我所造的神像，然后祭司就走开。而我还剩下什么？那你怎么问我怎么了？但但人只是用相当粗鲁的话回应说，你最好，你最好冷静一下。

否则，你和家人都会丧命（第 25 节）。因此，但人迁移到北方。弥迦人看到他们太强大了。

他回家了。第 27 节，但人拿走了弥迦所做的东西。祭司来到了北方的拉依什。

这是一个安静且毫无戒心的地方。但但人以相当野蛮的方式攻击他们，将他们置于刀剑边缘，并烧毁了这座城市。莱什城没有防御设施。

于是，他们重建了这座城市。但但人做到了。在第 29 节中，他们以祖先的名字将这座城市重新命名为但。

正如第 29 节所告诉我们的那样，这座城市最初被称为拉亿。他们为自己立了雕刻的图像。摩西的孙子、革舜的儿子有一个名叫约拿单，他和他的子孙都作但支派的祭司，直到那地被掳的日子为止。

现在，这表明这可能发生在士师时代的早期，因为听起来这是摩西的孙子。如果真是这样，几百年后就不会发生了。它可能发生在该时期的早些时候。

但这些人，摩西的后裔，却担任但人部落的祭司。再说一次，这些人都不是合法的牧师。所有合法的祭司都来自利未部族，他们集中在会幕崇拜上。

在这里，这是一个部落的私人套装。法律根本不认可这种做法。但显然，这种情况一直持续到，正如我们在第 30 节末尾看到的，直到那地被掳的日子。

那是几个世纪后的事了，也就是 500 年代，当时巴比伦人将以色列人从耶路撒冷流放到巴比伦土地。因此，许多世纪以来，但尼人在他们的土地上为部落建立了这种私人设施，它的根源在于弥迦这个人的愿望，即拥有自己的小私人神殿和随从物品，以及一个随侍牧师。所以，我们在道德和精神上都处于比以前更低的水平。

在主似乎介入这里之前，神根本不说话。我们最接近的是弥迦的母亲，她想将神殿奉献给上帝，但后来她制作了这些雕刻的图像。因此，在参孙故事的结尾，请记住，当他的头发被剪掉时，这表明主已经离开了他，或者主没有与他同在。

这继续在这里。上帝不参与这个故事。这是一个相当复杂的故事，但却是一个反常的故事，崇拜在各地都被歪曲了，对弥迦和他的家人、对莱什人民在不同层面上实施了野蛮行径。

这为接下来的章节中更糟糕的故事奠定了基础。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 29 节，士师记 17-18，第一个附录，弥迦书和利未人。

