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David Howard 博士，Joshua-Ruth，第 30 节
士师记 19-21 第二附录，便雅悯人的愤怒
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这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 30 节，士师记 19-21，第二个附录，便雅悯派的愤怒。

再次大家好，在本部分中我们将完成对士师记的讨论。

第 19 章到第 21 章有一个最终故事。这个故事有几个方面，但基本上都是一个，有点一件事通向另一件事。因此，我们在整本书中都讨论了腐败和叛教的恶性循环。

我们在耶弗他身上看到了这一点，特别是在士师中的参孙身上。第 17 章和第 18 章展示了弥迦和他的利未人的腐败以及他所做的个人化宗教以及但人的参与。现在在第19章和第21章，我们看到了进一步的道德和精神腐败。

我们可以用便雅悯人的愤怒来谈论这个问题，因为基比亚发生了不好的事情，基比亚是便雅悯部落的一座城市。在那之后，以色列人，其余的以色列人对抗便雅悯支派，这是一场大规模的内战。很多人被杀。

但这是从另一个利未人开始的。第十七章以一个利未人开始，其中有一个来自以法莲的名叫米迦的人，但他雇用了一个年轻的利未人。在十七章七节，有一个来自犹大伯利恒的犹大族利未人，他寄居，离开伯利恒往以法莲地去。

第 19 章第 1 节从利未人开始。我们再次注意到的第一件事是，我们再次被告知在那些日子里以色列没有国王。由于缺乏真正敬虔的领导，事情变得如此糟糕。

第 19 节第 1 节继续说，有一个利未人，寄居在以法莲山地的边远地方，他娶了犹大伯利恒的一个妾。很有趣的是，在第 17 章中，我们有一位来自犹大的利未人前往以法莲。 19 世纪，我们有一位来自以法莲的利未人前往伯利恒，从那里娶妻妾。

我们立即被告知她对他不忠并离开了他，回到了她在伯利恒的家。这引发了一系列事件，最终像滚雪球一样发展成本书其余部分发生的真正糟糕的事情。因此，在第 19 章第 3 节中，她的丈夫站起来，跟在她后面，对她说好话，他到达了年轻女子的家，她的父亲把他迎了进来。

然后就是这样一个漫长的重复周期，他在那里过夜，然后想离开，他的父亲和他一起呆得越来越长，越来越长，最后他基本上呆了接近一周。你永远不知道，这里并没有真正提到那个年轻女子，但父亲一定很喜欢这个利未人，希望他留下更长的时间，也许在这段时间里，他试图说服女儿和她的丈夫一起回去。但最终，最后，利未人决定他已经受够了，他实际上要离开。

因此，第 10 节说他不愿过夜。他起身出发，到了耶布斯对面，就是耶路撒冷。所以，耶路撒冷就在这儿，在西边稍远一点的地方。

据说他身边有几头备好鞍的驴子，还有他的妾。关于耶路撒冷此时的地位，有一个有趣的小见解，因为在接下来的几节经文中，我们看到他和仆人们，当他们接近耶布斯时，在第 11 节中，仆人说，我们去住在耶路撒冷的城吧。耶布斯人。利未人的主人说，不，我们不会转向，第 12 节，我们不会转向不属于以色列人的外邦人的城。

我们前面提到耶路撒冷，即耶布斯，位于犹大和便雅悯的边界上，南边是犹大，北边是便雅悯。第十五章六十三节说，犹大人无法将耶布斯人从他们的境内赶出去。士师记第 1 章第 21 节说，便雅悯人不能做同样的事。

因此，他们都对这座城市拥有某种所有权。但在这里我们看到，从某种意义上说，它是一种中立立场，它并不真正属于任何一方。耶布斯人似乎仍然在那里保持着自己的主权。

所以这里有一个利未人和他的仆人。利未人不愿意留在那城，因为他认为那是一座外邦的城市。再说一遍，直到多年后，大卫才占领了这座城市并将其据为己有，使其成为一座犹太城市，一座以色列城市，当然，也是该国的首都。

于是，他们前往基比亚。基比亚位于耶路撒冷以西约四英里处。这是在便雅悯的境内。

他们将留在那里。所以，他们到达了那里。他们转向那边。

他走进广场，因为没有人欢迎他们进来。第16至21节告诉我们，他在那里遇到了一位老人的热情好客。当他们来回走动时，老人最终邀请他到他家去。

这就是本节的结束方式。他们就在那里安顿下来，直到夜晚。老人就把利未人带进自己的家。

第 21 节末尾，他们洗脚，又吃又喝。所以，他们在这段时间里正在欢乐，第 22 节。然后是城里的人，基比亚人，它称他们为无用的人。

我们已经多次遇到过这个术语。亚比米勒是个无用的人，而参孙却与无用的人交往。另一位法官实际上与无用的家伙有联系。

所以，我们看到这显然不会有好结果。他们在第 22 节中对这位老人说的话，把进你家的那个人带出来，让我们认识他。在旧约中，“知道”这个词有多种不同的用法。

它与认知识别有关。它与关系和认识上帝有关。这也与性结合有关。

亚当认识他的妻子，她怀孕并生了一个儿子。就这样。关于这到底意味着什么，有很多争论。

我在这里也想说一下，这段经文，在创世记第 19 章的这段经文中有很多非常强烈的呼应，其中有罗得和城里的人来到罗得，要求认识他作为客人的两个人，而罗得却将他的女儿献给了这些人。在这里，同样的场景正在上演，这个男人，这个房子的主人，走出去说，不，不要做这么邪恶的事。既然这个人到了我家，就别做这种缺德事了。

看哪，这是我的处女和他的妾。现在，我在这里暂停的原因是，近几十年来，圣经学者和其他人对于这段经文和创世记中的经文是否实际上在谈论同性恋活动存在很多争论。在创世记十九章中，所多玛似乎受到了强烈的谴责。

这里似乎受到了强烈谴责。传统上，人们认为这是结束同性恋活动时代的愿望。但近几十年来，也有其他解释者表示不同意，或者反对。

这根本不是同性恋活动。这是将这些人带出来的请求，这样我们就可以了解他们，这样我们就可以向他们打招呼。我们是邻里欢迎委员会。

我们只想知道他们是谁并了解他们。我认为罗得的反应和这个男人的反应都在向他们提供年轻女性这一事实掩盖了这一点。这段话里还说，不要做那么缺德的事，不要做这种缺德的事。

如果他们只是想知道这些人是谁，那不是一件邪恶的事情，那不是一件卑鄙的事情。其他人，所以这是在某个时候提出的一个论点。我刚才给出的答复通常已经给出了。

争论发生了一些变化，现在同性恋关系合法性的支持者会说，不，问题不在于同性恋活动的事实，而在于滥交的同性恋活动，这就是同性恋强奸。这场争论仍在继续。它也与圣经中谈论同性恋的其他部分联系在一起，尤其是罗马书第一章中的保罗。我在这里肯定地说，这种行为本身被视为一种卑鄙的事情，而男人认识到这一点，我们无法回避那个事实。

他以一种无耻的方式提出，他提出了他的处女女儿和那个男人的妾，所以他说，侵犯他们，对他们为所欲为，随心所欲，但不要对这个男人这样做，因为他是一个男人。我的客人。男人们对此并不满意，所以房子的主人，嗯，男人说，不清楚是谁，但听起来利未人抓住了他的妾，让她出去见他们，他们认识她并虐待她整个晚上到早上。早上主人出来时，她倒在门口台阶上。

基本上，她已经死了。这位利未人在这段经文中并没有用荣耀来掩盖自己，因为他相当冷酷无情。他在第28节只是说，起来，我们走吧。

不关心她明显的痛苦。事实上，他可能不知道她已经死了，但他肯定不关心她。没有人回答，他就把她放到驴身上，起身就走。

当他回到家时，他拿起一把刀，将她切成 12 块，并将这些碎片邮寄给 12 个部落，作为这次行动的集结点。但他对这位妃子这样做的可怕行为，在第十九章的前半部分，据称是他所爱的女人，在这里是相当冷酷无情的。他不再关心她了，现在把这件事变成了一个全国性的问题。

由于发生这起暴乱的城市基比亚位于便雅悯支派内部，这升级为其他11个支派与便雅悯支派之间的对抗。这个人已经升级到这个地步了。第20章，这就是第20章的全部主题。

以色列现在已经陷入了一场极具破坏性的内战。我之前提到，第 2 章至第 16 章涉及以色列与外部、外部敌人的冲突。第 17-21 章是关于内部冲突和自我毁灭的冲突，当然，我们在第 20 章中看到了这一点。

这真是一连串非常非常可怕的事情。所以他们聚集在一起，第 20 章第 1 节及以下。从丹到贝尔谢巴，每个人都来了。

丹在最北，贝尔谢巴在最南。他们聚集在位于该国中部的米兹巴一处。各族的首领，向耶和华献身的各支派，有四十万。

拔出剑的人。便雅悯人显然没有被邀请，因为第 5 节说他们听说了这件事。以色列人问，这是怎么发生的？因此，利未人在第 4 节及以下经文中讲述了这个故事。

所以所有的人都因此而兴起。第 7 节，利未人说，由于这种愤怒，我希望每个人都支持我并给我建议。每个人都站起来武装起来。

在第 8 节及其后的经文中，它说，除非我们解决这个暴行，否则我们没有人会回家，没有人会回到我们的家。所以他们派人到便雅悯支派，他们首先只是问，你们做了什么？第一个请求只是，将罪犯送交我们。把那些犯下暴行的无用之人派给我们，也许就是这样。

但在第 13 节末尾，便雅悯人不听。所以它升级到一个新的水平。因此，便雅悯人（第 14 节及其后的经文）出来参战。

这里涉及到的人很多。第 15 节，便雅悯人有 26,000 人。以色列其他地区似乎有 40 万。

第 15 节结尾处，基比亚居民有 700 名精英。第 16 节，其中有 700 名被选中的左撇子，可以投掷投石器。这将是一个优势，因为通常在战斗中，你有点习惯用右手。

石头是从一定的角度、轨迹、从右手投石手那里射来的。所以，如果你有左撇子投石手，那就是一个优势。那就更让人惊喜了。

有点像网球运动，大多数球员都是右撇子，如果你有一个左撇子球员，那就有点甩掉对手了。以色列人，第 17 节再次重复，有 400,000 人。于是以色列人上去求问神，谁当先为我们去攻击便雅悯人呢？再次回答，记住第一章中已经说过的，谁应该先为我们走？神说，犹大。

第 18 节也是如此，指的是犹大。于是，他们次日早晨起来，在基比亚对面安营。现在出现了一系列的攻击、拒绝和重复攻击。

在接下来的几段中，这种情况发生了三次。而此时事情似乎变得越来越糟。前两次，便雅悯都击退了其余的以色列人。

第三次，他们被击溃了。他们确实遭受了应有的彻底毁灭。这是迦南人的命运。

在这中间，我们在第 28 节提到了非尼哈。在此之前，第26节提到了伯特利。这是军队来到中部地区的地方。

第27节末尾的括号里说，这是上帝的约柜所在的地方。所以，神就在伯特利临在。它提到亚伦的孙子、以利以谢的儿子非尼哈当时在约柜前供职。

因此，这也是另一个小迹象，表明这里的事件可能不是发生在该时期末，而是更早。因为非尼哈是生活在几百年前的亚伦的儿子。因此，与前面第 18 章中有关摩西孙子的指示一起，都表明这些最后的章节可能发生在该时期的较早时期。

但它们被放在这里只是为了显示此时一切都已经沉没的深度。他求问主，主在二十八节回答说，明天你可以上去，我将它们交在你手里。于是他们设下埋伏，他们进去，最终打败了他们。

我看不清诗句编号，抱歉。第35节说，耶和华在以色列人面前击败了便雅悯。那一天，以色列人消灭了便雅悯人 25,100 人。

因此，尽管每个人都陷入了低谷，我们仍然看到上帝代表以色列与便雅悯作战。我认为，也许这个国家正在发生的所有问题，全国人民都聚集在一起面对愤怒。也许就像《约书亚记》第 22 章中一样，当定居在约旦河东的部落建造了一座祭坛时，其他国家联合起来认为这是一种愤怒，因为这是一个错误崇拜的祭坛。

值得赞扬的是，他们准备通过战争来捍卫不应该有虚假崇拜的原则。然后这种情况就被消除了，因为事实证明约旦河东的部落并没有设立假祭坛。因此，这里的一线希望，一线曙光可能是，尽管这里发生的事情很糟糕，但 11 个部落团结起来反对这种暴行，因此上帝赐予他们，允许他们在这里战胜便雅悯人。

因此，第 36 节，便雅悯人看到他们被击败了。但来来回回，摔倒的人越来越多。第 44 节说，便雅悯的勇士，一万八千人都阵亡了。

第 45 节中还有 2,000 人倒下。那天倒下的人有 25,000 人，这似乎是在第 35 节的 25,100 人之外。所以当时有很多屠杀。

再说一次，引发这一切全国性大屠杀的导火索，几乎是一个人的自私，这个便雅悯人，对不起，这个利未人，以及那个向无用的家伙敞开家门的人的自私并强奸了妾，而这个利未人并不真正关心他妻子的遭遇。这又是事情的滚雪球效应。因此，本杰明部落最终几乎被消灭了。

在这一章的最后一节，第 48 节中，以色列人转而攻击便雅悯人，将他们杀在刀剑边缘，将城、人和牲畜，以及他们所发现的一切，以及一切他们发现的城镇就放火焚烧。具有讽刺意味的是，以色列人早在《约书亚记》中就对迦南人所做的事情，现在却在自己的同胞、自己的弟兄身上转向自己，消灭他们，用火烧死那里的所有人。这就是第 20 章末尾的要点。

所以，我们有最后一章了。这有点讽刺，因为在这一切之后，以色列人意识到，他们问自己，嗯，我们做了什么？我们已经消灭了我们一位兄弟的部落。也许这不是一个好主意。

也许我们不应该那样做。这就是第 21 章第一段第 1 至 7 节的主题。第 6 节说，以色列人怜悯他们的兄弟便雅悯。它说，有一个部落与以色列隔绝。

那么，我们要做什么？对于剩下的人，我们应该为妻子做些什么呢？既然我们已经向主发誓，我们不会把我们的妻子、我们的女儿交给他们，那就让其他人为便雅悯支派的复兴做出贡献吧。我们不会那样做。因此，人们之间存在着矛盾心理，而且他们自己也有些矛盾。

所以，他们决定说，好吧，谁没有来和其他人一起聚集？有人指出，他们意识到约旦河东一个叫基列雅比的地方的居民并不在那里。所以，他们是被选中有幸为本杰明贡献妻子的人。我并不是要轻视这个问题，但有时它会让你想起企业或院系中的委员会是如何组建的，我们决定设立一个小组委员会或由未参加会议的人担任主席被指定担任主席或承担责任。

现在我们已经开始了。因此，在第 10 节中，这个国家派出了 12,000 名最勇敢的人，去用刀剑攻击基列雅比的居民，夺走他们的妇女，把所有人都毁灭，但找到了 400 个不认识男人的年轻处女并将她们带来。所以他们就是这么做的。

第12节，全会众聚集，便雅悯人也回到那里。于是，他们给了他这四百个女人，但对于便雅悯人来说，这还不够。在第 15 节中，百姓再次怜悯便雅悯，因为耶和华在以色列各支派中造成了破裂。

因此，对于这里的所有来回，似乎正因为如此，上帝在他们之间打开了这个裂痕，因此他们决定需要第二步，为本杰明寻找妻子的第二阶段。消灭基列雅比的所有人并偷走 400 名年轻女子是不够的。所以，他们在第 16 节又说，既然便雅悯的妇女被消灭了，我们要为妻子们做什么呢？

需要有一些继承权，但我们不能把我们的妻子给他们，第 18 节。所以，他们说，好吧，我们去示罗吧。那里有一年一度的节日，妇女们将在那里跳舞庆祝丰收，我们设下埋伏，再绑架 200 人。

所以本质上这就是最终发生的事情。他们告诉便雅悯人，他们可以这样做，他们就那样做，第 23 节。便雅悯人照着做了，按照人数从跳舞的人手中夺走了他们的妻子。

然后他们回到自己的产业，重建了居住的城镇，然后定居下来。所以，这一章的结尾听起来相当平静，就像每个人从此过上了幸福的生活一样，第 24 节，以色列人离开了那里，每个人都回到了自己的部落和家庭。他们从那里出去，各人往自己的产业去。

这听起来很像约书亚记的结尾。每个人都安定下来，回归自己的遗产。一切都已就位。

在《约书亚记》中这一切都很好，但在这里却有点误导，因为它付出了巨大的代价，造成了数千甚至数万人的死亡和流离失所，家庭破裂，年轻女性受到侵犯。因此，本书的作者最后给出了自己对此的最终看法，并说，不，这不是一件好事。那个时候还没有国王。

每个人都在做自己眼中的正确事。这一切之所以发生，是因为他们在做自己想做的事。这片土地上没有任何敬虔的领导说，你不应该这样做。

这就是我们应该做的。如果有一位敬虔的王带领他们跟随主，扎根于律法，我的观点是，这一切几乎都不会发生。是的，显然，所有人都犯了罪，亏缺了神的荣耀，整个国家都会有罪，但肯定不是大规模的罪、大规模的背道和整个国家的滑坡，包括领导人，如果有一位敬虔的国王，就会有这样的人。

因此，当我们结束《士师记》时，重申一下，主要主题是抛弃主的精神背道变得越来越糟，而信号，响起的音符，更好的事情即将到来，或者如果有一位敬虔的国王，事情会更好。当我们继续阅读《路得记》和《撒母耳记》中的经文时，我们意识到，当你在像大卫和所罗门这样的国王以及一些敬虔的国王统治下时，未来会有更好的日子。这就是士师记的信息。

这是圣经中最悲惨的书之一，但它对我们也很有启发。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 30 节，士师记 19-21，第二个附录，便雅悯派的愤怒。

