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C'est le Dr David Howard dans son enseignement sur Josué à travers Ruth. Il s'agit de la session 3, Introduction à Josué, partie 3, Contexte littéraire.

Dans ce segment, je veux parler de ce que j'appellerais le contexte littéraire du livre de Josué.

Nous avons parlé dans un autre segment du contexte historique et géographique, mais le livre de Josué ne fait pas seulement référence à des événements, des lieux et des personnes qui se sont produits en temps réel, dans l'espace et dans l'histoire, mais c'est aussi une composition littéraire. C'est un livre de mots écrit par quelqu'un avec une certaine intention. L'intention dont nous avons parlé dans un segment différent est que le don de Dieu de la terre promise est le peuple d'Israël et ainsi de suite.

Mais pensons maintenant au livre de Josué dans son contexte littéraire, à savoir à l'endroit du canon, à l'endroit de l'Ancien Testament où il apparaît. Ainsi, traditionnellement, nous avons les cinq premiers livres de la Bible, la Genèse, l'Exode, le Lévitique, les Nombres et le Deutéronome, que nous appellerions le Pentateuque. La division est ici et la logique derrière cela, on les appelle parfois les livres de Moïse, et ce serait parce que Moïse était le principal auteur de ces livres.

Moïse meurt à la fin du Deutéronome, c'est donc une division logique d'une section majeure de la Bible. Après cela, dans la tradition protestante, on parle habituellement des livres historiques, de Josué jusqu'à 2 Rois ou même tout au long des Chroniques comme Néhémie Esther. Je n'aime pas complètement ce terme car il pourrait impliquer que d'autres parties ne sont pas historiques.

Je dirais que le scénario de Josué reprend le scénario de Nombres, Exode et Genèse, et donc ceux-ci seraient également historiques dans ce sens, les sections narratives. Mais c'est un terme de commodité. Il raconte l'histoire du moment où Israël est entré dans le pays, et si vous allez chez les Rois, 2 Rois, c'est là qu'Israël est emmené du pays.

Donc, ce sont environ 400 ans, ou plus de 400 ans, peut-être 800 ou 900 ans de la vie d'Israël sur terre. Dans la tradition juive, ceux-ci sont appelés les anciens prophètes Josué, les Juges, 1 Samuel et 1 Rois. Et ce ne sont pas des prophètes dans le même sens qu'Isaïe, Jérémie, Ézéchiel et les autres, mais dans le sens où les prophètes sont des gens qui prononcent des paroles venant de Dieu, des porte-parole de Dieu, comme Isaïe et d'autres l'ont parlé dans les rues de Jérusalem. ou en Samarie.

Les auteurs de ces livres expriment les paroles de Dieu d’une manière différente. Ils écrivent les événements et les interprètent à travers les yeux de Dieu. Donc, en ce sens, on peut les appeler des prophètes.

Ainsi, le livre de Josué est alors le chef des livres historiques, le premier livre de vie dans le pays. Maintenant, si vous lisez suffisamment la littérature de l’Ancien Testament, vous rencontrerez des théories de composition qui peuvent être un peu différentes de celle-ci. L'une des théories majeures qui avaient du cachet il y a quelques siècles, au début du 20e siècle, était celle selon laquelle le scénario de la Genèse ne se terminait pas vraiment dans le Deutéronome, mais se terminait dans Josué.

Nous devrions penser à quelque chose appelé un Hexateuque. Le Pentateuque tire son nom du mot penta signifiant cinq. Ainsi, dans les cinq premiers livres, nous considérons le pentagone comme une chose à cinq faces. Un hexagone est une structure géométrique à six côtés.

Ainsi, l'Hexateuque serait les six premiers livres de l'Ancien Testament. Les érudits ont proposé cette théorie à la fin du 19ème siècle et au début du 20ème siècle, pensant que non, Moïse n'était pas l'auteur du Pentateuque, mais que quelqu'un a écrit à ce sujet beaucoup plus tard, et les fils de discussion qui parcourraient tous ces livres se terminaient par Josué. Et il y a une certaine logique à cela parce qu'il y a tellement de choses chez Josué qui regardent en arrière alors que l'accomplissement des promesses et le scénario se terminent ici.

Le mouvement dans le Pentateuque est toujours tourné vers l’avenir. Dieu donne des promesses concernant le pays à Abraham, puis quelques décennies plus tard, ses descendants ne sont plus dans le pays. Ils sont en Egypte.

Et puis le reste du livre de l’Exode se dirige vers la terre promise. Le livre des Nombres se déplace à travers le désert vers la terre promise. Donc, il y a toujours ce mouvement vers l’avant.

Et à la fin de chaque livre du Pentateuque, il y a ce genre de tendance tournée vers l’avenir. À la fin de la Genèse, ils sont en exil en Égypte et veulent retourner au pays. Exode, la même chose.

Ils veulent retourner à la terre, etc. Donc, tous ces livres, les cinq livres, regardent vers l’avenir. Et c'est dans le livre de Josué que nous avons l'accomplissement de cela.

Et il y a une impression dans le livre de Josué, c'est une sorte d'impression que, ah, nous sommes là. Finalement, après tous ces siècles, les promesses se réalisent, nous sommes dans la terre et la vie est belle. Il y a donc clairement le sentiment que le livre de Josué revient sur tout cela avec appréciation.

La vie est maintenant belle. Il y a une certaine stabilité dans le livre de Josué que l’on ne trouve pas dans la plupart des autres livres. C'est donc vrai que ce livre regarde en arrière.

Mais cette théorie ignore la compréhension traditionnelle du Pentateuque comme provenant de la plume de Moïse, ou de la majeure partie du Pentateuque provenant de la plume de Moïse. Ainsi, en 1943, un érudit allemand nommé Martin Noth a proposé une théorie différente. Et il a proposé une théorie appelée Histoire Deutéronomiste.

Et Noth pensait que non, le point de clôture devrait être ici. Et le livre du Deutéronome doit être compris comme le chef de tous ces livres. Il est clair que le livre du Deutéronome envisage beaucoup la vie dans le pays, les instructions de Moïse à la fin de sa vie, la manière dont ils devraient vivre, etc.

Et que vous trouvez dans les livres de Josué, des Juges, de Samuel et des Rois des thèmes qui sont articulés pour la première fois dans le livre du Deutéronome. Ainsi, Noth a soutenu que 2 Rois se termine par la destruction de Jérusalem et la libération de Jehoiakin de prison en 561, des centaines d'années plus tard. Ainsi, Martin Noth a soutenu que l’intégralité de ce corpus de tous ces grands livres a été écrit pendant l’exil après la chute de Jérusalem.

Peut-être que des parties ont été écrites plus tôt, mais tout cela est rassemblé dans une grande composition appelée l'Histoire Deutéronomiste. Et encore une fois, je conviens qu’une grande partie de ce que Noth a soutenu est logique. Car oui, le Deutéronome regarde vers l’avenir.

Beaucoup de choses concernant l'obéissance et les promesses de Dieu, etc., mentionnées dans le Deutéronome, s'accomplissent dans ces livres. Et même certaines des raisons pour lesquelles Samarie et Jérusalem sont tombées dans 2 Rois font écho aux avertissements du livre du Deutéronome. Il y a donc clairement ce fil conducteur et cette unité de thème.

C'est une chose de dire qu'il y a une unité de thème. C'en est une autre de dire qu'il existe une unité de paternité. Et je ne suis pas d’accord avec la théorie de Note selon laquelle tout cela est écrit en exil.

Encore une fois, j’affirmerais la perspective traditionnelle selon laquelle le Pentateuque était essentiellement mosaïque. Mais le but tout entier de ceci est de montrer le contexte du livre de Josué en tant que livre à charnières. Et dans un sens, le Deutéronome et Josué sont tous deux des livres à charnières.

Parce que le Deutéronome consiste en les derniers discours de Moïse, revenant sur sa vie avec Israël et disant : voici comment Dieu nous a été fidèle au fil des générations, depuis Abraham et surtout pour nous ces 40 dernières années. Voici comment Dieu a été avec nous en Égypte et dans le désert, etc. Et c’est un regard rétrospectif dans le livre du Deutéronome.

Mais il regarde vers l'avenir parce que Moïse dit : maintenant je vais quitter la scène. Et vous allez traverser la terre promise et voici les choses dont vous devez vous souvenir. Et une partie du Deutéronome répète les lois données 40 ans plus tôt.

Même le nom du livre, Deutéronome, vient des mots Deutero et Nomos, signifiant deuxième loi. La loi avait été donnée initialement sur le Mont Sinaï à la première génération. Ces gens sont morts dans le désert et maintenant Moïse parlait à la deuxième génération.

Encore une fois, il s’agit de regarder en arrière, mais aussi d’avancer. Josué, c'est la même chose. Il regarde en arrière et dit : c'est l'accomplissement des promesses.

Et pourtant, Josué envisage également d’une certaine manière le premier livre dans lequel Israël a vécu jusqu’à la fin de 2 Rois, lorsqu’Israël est enlevé du pays. Ainsi, le livre de Josué est un livre qui regarde en arrière et en avant dans l’ensemble de ces livres ici. Et je pense qu'il est utile de garder cette perspective à l'esprit.

C'est le Dr David Howard dans son enseignement sur Josué à travers Ruth. Il s'agit de la session 3, Introduction à Josué, partie 3, Contexte littéraire.
