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Il s'agit du Dr David Howard dans son enseignement sur les livres de Josué à Ruth. Il s'agit de la session 10, Josué 7, Rahab et Achan Excursus.

Quand nous arrivons à la fin du chapitre 7, nous avons un contraste intéressant entre les deux personnages principaux des chapitres 6 et 7. Nous avons vu en détail Rahab au chapitre 2, en fait, qui était un Cananéen qui a embrassé la foi. d'Israël.

Et puis au chapitre 6, nous la voyons, elle et sa famille, épargnées grâce à cette foi. Achan, au chapitre 7, nous le voyons pécher et en subir les conséquences, et il subit finalement la destruction complète de lui-même et de sa famille. Et donc ici, nous voyons, nous pouvons en quelque sorte visualiser le contraste en regardant ceci.

Acan était bien sûr un Israélite, et le texte indique très clairement de quel clan il appartenait, etc. Mais dans un sens, il finit par subir le sort des Cananéens. Il fut complètement détruit de la même manière que les Cananéens devaient être détruits.

Et ainsi, dans un sens, Acan est finalement devenu Cananéen, alors que Rahab, en revanche, est née Cananéenne, mais par sa foi, elle a fini, en un sens, par être Israélite. Pas par naissance, mais par sa foi. Ainsi, Caleb, un Israélite, est devenu pour ainsi dire Cananéen, par son manque de foi, sa désobéissance.

Rahab, une Cananéenne, est devenue Israélite et a rejoint la famille de la foi par sa foi et non par sa naissance. C’est donc un contraste intéressant entre ces deux chapitres. Il s'agit du Dr David Howard dans son enseignement sur les livres de Josué à Ruth.
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