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To jest dr David Howard w swoim nauczaniu na temat ksiąg Jozuego poprzez Rut. To jest sesja 10, Jozue 7, Rahab i Achan Excursus.

Kiedy dochodzimy do końca rozdziału 7, zauważamy interesujący kontrast między dwiema głównymi postaciami z rozdziałów 6 i 7. W rozdziale 2 widzieliśmy już dość szczegółowo o Rachab, która była Kananejczykiem, który przyjął wiarę Izraela.

A potem w rozdziale 6 widzimy, że ona i jej rodzina zostały oszczędzone dzięki tej wierze. W rozdziale 7 widzimy, jak Achan grzeszy i jakie są tego następstwa, a ostatecznie cierpi z powodu całkowitego zniszczenia siebie i swojej rodziny. Widzimy więc, że możemy w pewnym sensie zwizualizować kontrast, patrząc na to.

Achan był oczywiście Izraelitą, a tekst bardzo jasno wyjaśnia, z jakiego klanu pochodził i tak dalej. Ale w pewnym sensie spotkał go los Kananejczyków. Został doszczętnie zniszczony, tak jak Kananejczycy mieli zostać zniszczeni.

I tak w pewnym sensie Achan w końcu stał się Kananejczykiem, podczas gdy Rachab, dla kontrastu, urodziła się Kananejczykiem, ale dzięki swojej wierze stała się w pewnym sensie Izraelitką. Nie przez urodzenie, ale przez wiarę. I tak Kaleb, Izraelita, stał się, że tak powiem, Kananejczykiem, przez swój brak wiary, swoje nieposłuszeństwo.

Rachab, Kananejczyk, została Izraelitką i dołączyła do rodziny wiary przez wiarę, a nie przez urodzenie. Jest to zatem interesujący kontrast w tych dwóch rozdziałach. To jest dr David Howard w swoim nauczaniu na temat ksiąg Jozuego poprzez Rut.
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