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To jest dr David Howard w swoim nauczaniu na temat ksiąg Jozuego poprzez Rut. To jest sesja 12, Powtórzonego Prawa 17 i Jozue, Excursus.

Chciałbym poczynić jeszcze jedną uwagę i wskazać powiązanie z tą dyskusją na temat królewskości w Izraelu, szczególnie na temat modelu króla podanego w 17 rozdziale Księgi Powtórzonego Prawa.

Jeśli więc ponownie otworzysz swoją Biblię na 17. rozdziale Księgi Powtórzonego Prawa, podkreślimy tylko jedną rzecz. Jeśli pamiętacie, to właśnie wtedy Mojżesz spodziewał się, że Izrael poprosi o króla. Podaje im pewne kryteria, wersety od 15 do 17, mówiące, że Bogu jest w porządku, jeśli mają króla.

Właściwie jest to część jego intencji, ale oto kryteria ograniczające. Następnie wersety od 18 do 20 mówią o kluczu do sukcesu króla, którym zasadniczo jest zakorzenienie w słowie Bożym. Zatem ponownie dokonamy przeglądu 18 do 20.

Kiedy więc zasiądzie na tronie swego królestwa, napisze sobie w księdze odpis tego prawa, zatwierdzony przez kapłanów lewickich. To będzie z nim. Będzie w nim czytał po wszystkie dni swego życia, aby nauczył się bać Pana, swego Boga, przestrzegając wszystkich słów tego prawa i tych ustaw oraz wykonując je, aby jego serce nie wzniosło się nad swoich braci i aby nie odstępował od przykazania ani na prawo, ani na lewo, aby mógł długo trwać w swoim królestwie, on i jego synowie w Izraelu.

Jest to zatem model idealnego króla, ale powiedziałbym, że jest to także szerszy model każdego rodzaju boskiego przywództwa, jaki widzimy w Starym Testamencie. Widzimy, że na przykład przywódcy po latach, jak Ezdrasz i Nehemiasz, byli zakorzenieni w słowie Bożym. odbyło się publiczne czytanie Pisma Świętego.

Widzimy to przez cały czas, a ważnym tego przykładem jest właśnie tutaj, w 1. rozdziale Jozuego. Jeśli więc przejdziesz do tego rozdziału, zobaczymy, spójrz ponownie na Boże zadanie wobec Jozuego, szczególnie zaczynając od wersetów 6 do 9 Bóg mówi, bądźcie silni i odważni. Sprawisz, że ten lud odziedziczy tę ziemię i tak dalej. Ale wersety 7, 7 i 8 stanowią sedno tego fragmentu.

Werset 7 mówi: bądźcie silni i bardzo odważni. Strzeż się, abyś postępował zgodnie z całym prawem, które ci nakazał Mojżesz, mój sługa. Nie odstępuj ani na prawo, ani na lewo, aby ci się dobrze powiodło, dokądkolwiek się udasz.

Ta księga Prawa nie odejdzie od ust waszych. Będziesz o tym rozmyślać dniem i nocą. Uważaj więc, aby postępować zgodnie ze wszystkim, co jest w nim napisane.

Mam więc nadzieję, że widzicie echa fragmentu z 17. rozdziału Powtórzonego Prawa. Kluczem do sukcesu króla jest robienie tych rzeczy, medytowanie i noszenie przy sobie słowa Bożego. Nie skręcaj w prawo ani w lewo.

Echa tego tutaj, u Jozuego. Jozue, ten człowiek, nie jest królem, ale przywódcą ludu. Nie jest on tylko dowódcą wojskowym, ale jest przywódcą, który ma wskazywać ludziom Boga oraz być wzorem i przykładem we własnym życiu.

W ten sam sposób król miał być wzorem i przykładem dla ludzi w swoim życiu. Niestety, wiele lat później większość królów nie była taka. Ale pobożni królowie, dobrzy królowie, jest ich w Judzie około ośmiu, oni rzeczywiście naśladowali ten model w takim czy innym stopniu.

Zatem ta szersza zasada boskiego przywództwa, o której wspomnieliśmy w Księdze Jozuego, występuje w całym Starym Testamencie i ma znaczące korzenie w 17. rozdziale Księgi Powtórzonego Prawa, 1. rozdziale Księgi Jozuego. Zostało to podkreślone, jeśli znasz strukturę Stary Testament w kanonie hebrajskim, mamy prawo, proroków i pisma. A prawo kończy się w Księdze Powtórzonego Prawa 17 tym napomnieniem. A potem prorocy zaczynają od Jozuego, Jozuego, Judasza, Samuela, Królów, a następnie Izajasza, Jeremiasza, Ezechiela, Daniela lub Ezechiela w 12.

A część kanonu hebrajskiego rozpoczynająca się od proroków zaczyna się od 1 rozdziału Księgi Jozuego. I to także jest kluczem do sukcesu zakorzenionym w słowie Bożym. A potem pisma zaczynają się od Księgi Psalmów. I różne książki w pozostałej części trzeciej części.

Ale Księga Psalmów zaczyna się w bardzo podobny sposób, od porównania człowieka pobożnego i niegodziwego. Kluczem do sukcesu pobożnego człowieka nie jest chodzenie drogami grzeszników itd., ale raczej upodobanie w Prawie Pańskim, Psalm 1, werset 2. I nad Jego Prawem rozmyśla dzień i noc . Te słowa są niemal dokładnie tymi samymi słowami, które mamy tutaj, u Jozuego.

Zatem trzy sekcje kanonu hebrajskiego również mówią nam o tym kluczu do sukcesu, co jest interesującą obserwacją. Nie moja obserwacja, ale myślę, że słuszna. To jest dr David Howard w swoim nauczaniu na temat ksiąg Jozuego poprzez Rut.
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