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Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute. Esta é a sessão 10, Josué 7, Raabe e Excursus de Acã.

Quando chegamos ao final do capítulo 7, temos um contraste interessante entre os dois personagens principais dos capítulos 6 e 7. Vimos com alguns detalhes sobre Raabe no capítulo 2, na verdade, que era uma cananeia que abraçou a fé. de Israel.

E então, no capítulo 6, vemos ela e sua família poupadas por causa dessa fé. Acã no capítulo 7, nós o vemos pecando e as consequências disso, e ele finalmente sofre a destruição completa de si mesmo e de sua família. E aqui vemos, podemos visualizar o contraste olhando para isto.

Acã era israelita, é claro, e o texto deixa bem claro de que clã ele pertencia e assim por diante. Mas, de certa forma, ele acabou sofrendo o mesmo destino dos cananeus. Ele foi destruído completamente da mesma forma que os cananeus seriam destruídos.

E assim, em certo sentido, Acã tornou-se cananeia no final, enquanto Raabe, por outro lado, nasceu cananeia, mas pela sua fé, ela acabou, em certo sentido, sendo uma israelita. Não por nascimento, mas por sua fé. Assim, Calebe, um israelita, tornou-se cananeu, por assim dizer, pela sua falta de fé, pela sua desobediência.

Raabe, uma cananeia, tornou-se israelita e juntou-se à família da fé pela sua fé, não pelo seu nascimento. Portanto, este é um contraste interessante nesses dois capítulos. Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute.

Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute. Esta é a sessão 10, Josué 7, Raabe e Excursus de Acã.

