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Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute. Esta é a sessão 12, Deuteronômio 17, e Josué, Excursus.

Gostaria de fazer um comentário adicional e apontar uma conexão com esta discussão sobre a realeza em Israel, particularmente o modelo de rei que nos é dado em Deuteronômio 17.

Então, se você está com sua Bíblia aberta novamente em Deuteronômio 17, vamos apenas destacar uma coisa. Se você se lembra, é nesse momento que Moisés está antecipando que Israel pediria um rei. Dá-lhes alguns critérios, versículos 15 a 17, de que está tudo bem para Deus que eles tenham um rei.

Na verdade, isso faz parte da sua intenção, mas aqui estão os critérios limitantes. Depois, os versículos 18 a 20 falam sobre a chave do sucesso do rei, que é essencialmente estar enraizado na palavra de Deus. Então, vamos revisar 18 a 20 novamente.

Assim, quando ele se assentar no trono do seu reino, escreverá para si num livro uma cópia desta lei aprovada pelos sacerdotes levitas. Será com ele. Ele o lerá todos os dias de sua vida, para que aprenda a temer ao Senhor seu Deus, guardando todas as palavras desta lei e estes estatutos, e cumprindo-os, para que seu coração não se exalte acima de seus irmãos. , e para que ele não se desvie do mandamento, nem para a direita nem para a esquerda, para que possa continuar por muito tempo em seu reino, ele e seus filhos em Israel.

Então, este é o modelo para o rei ideal, mas eu diria que é também um modelo mais amplo para qualquer tipo de liderança piedosa que vemos no Antigo Testamento. Vemos isso, por exemplo, em líderes anos mais tarde, como Esdras e Neemias, que estavam enraizados na palavra de Deus. Houve uma leitura pública das Escrituras.

Vemos isso do começo ao fim, e um exemplo importante disso está precisamente aqui em Josué, capítulo 1. Então, se você passar para esse capítulo, veremos, olharemos novamente para a incumbência de Deus a Josué, particularmente começando nos versículos 6 a 9. … Deus diz: seja forte e corajoso. Você fará com que essas pessoas herdem a terra e assim por diante. Mas então o versículo 7, os versículos 7 e 8 são o cerne dessa passagem.

O versículo 7 diz, seja forte e muito corajoso. Tenha o cuidado de cumprir toda a lei que Moisés, meu servo, lhe ordenou. Não se desvie nem para a direita nem para a esquerda, para que você tenha bom sucesso onde quer que vá.

Este livro da lei não se afastará da sua boca. Você deve meditar nele dia e noite. Portanto, tome cuidado para fazer de acordo com tudo o que está escrito nele.

Então, espero que você possa ver os ecos da passagem em Deuteronômio 17. A chave para o sucesso do rei é fazer essas coisas, meditar e ter a palavra de Deus com ele. Não vire para a direita ou para a esquerda.

Ecos disso aqui em Josué. Agora Josué, o homem, não é um rei, mas é o líder do povo. Ele não é apenas um líder militar, mas é um líder que pretende encaminhar as pessoas para Deus e ser um modelo e exemplo em sua própria vida.

Da mesma forma que o rei deveria ser modelo e exemplo para as pessoas em sua vida. E anos depois, infelizmente, a maioria dos reis não era assim. Mas os reis piedosos, os bons reis, há cerca de oito deles em Judá, eles seguiram o modelo de uma forma ou de outra.

E assim, este princípio maior de liderança piedosa que mencionamos no livro de Josué é encontrado em todo o Antigo Testamento e tem raízes significativas em Deuteronômio 17, Josué 1. Foi apontado, se você conhece a estrutura de o Antigo Testamento no cânon hebraico, temos a lei, os profetas e os escritos. E a lei termina em Deuteronômio 17 com esta advertência. E então os profetas começam com Josué, Josué, Judas, Samuel, Reis, e depois Isaías, Jeremias, Ezequiel, Daniel ou Ezequiel nos 12.

E a seção do cânon hebraico que começa com os profetas começa com Josué 1. E esta também, a chave para o sucesso está enraizada na palavra de Deus. E então os escritos começam com o livro dos Salmos. E livros diversos no restante da terceira seção.

Mas o livro dos Salmos começa de maneira muito semelhante, com o contraste entre o homem piedoso e o homem ímpio. A chave para o sucesso do homem piedoso para ele é não andar nos caminhos dos pecadores e assim por diante, mas sim o seu deleite está na lei do Senhor, Salmo 1, versículo 2. E na sua lei, ele medita dia e noite. . Essas palavras são quase exatamente as palavras aqui em Josué.

Assim, as três seções do cânon hebraico também nos falam sobre esta chave para o sucesso, o que é uma observação interessante. Não é minha observação, mas acho que é sábia. Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute.
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