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Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute. Esta é a sessão 18, Padrões de distribuição de terras, Excursus.

Acabei de concluir olhando os capítulos onde está a distribuição de terras nos capítulos 13 a 19.

Eu queria entender os detalhes desses capítulos. Então, estou disponibilizando um documento intitulado Padrões nas Listas de Distribuição de Terras que detalha muito mais esse assunto. Mas se você tiver, você pode dar uma olhada.

E eu meio que chegamos ao ponto, mas se você entrar neles, veremos, como fizemos um pouco no segmento anterior, que existem diferenças entre eles. E então eles incluem, em primeiro lugar, as listas de limites de que falamos. Eles incluem as listas de cidades que estão lá.

Incluem avisos de cidades ou territórios que ainda precisam ser conquistados. Eles incluem histórias de indivíduos ou grupos que pediram e receberam sua herança, como Calebe ou as filhas de Zelofeade, Josué. E então alguns outros padrões diversos que existem.

Então, eu gostaria de nos mostrar, observar alguns desses padrões e depois dizer: há algum significado nisso? Então, a primeira coisa que diremos é que existem as descrições dos territórios dos povos das tribos em termos de limites, mas também das cidades que povoam os territórios. Então, eu tenho um gráfico no documento onde você vê as tribos listadas à esquerda, e a segunda coluna fala sobre sua herança, a passagem em Josué que fala sobre onde elas foram herdadas. Em seguida, ele revela essa passagem, e a terceira coluna contém as listas de limites específicos para aquela tribo, e a quarta coluna contém os versículos específicos que falam sobre as listas de cidades.

E você verá que às vezes não há cidades mencionadas para algumas tribos. Para outros, como Levi, não existe uma lista de fronteiras porque recebem cidades, mas não existe um território distinto. Curiosamente, a tribo de Simeão acaba sendo parente da tribo de Judá, e isso aparece nessas listas.

Há uma lista para Simeão no capítulo 19 onde são apresentadas as cidades que eles herdaram, mas não há uma lista de limites para Simeão, e está claro que suas cidades estão no território de Judá. Então, tem isso acontecendo aí. Em segundo lugar, há a lista das cidades e territórios restantes a serem conquistados, e vemos isso começando no capítulo 13 para os israelitas em geral.

Vimos isso no segmento anterior para a referência em Judá, que eles não foram capazes de expulsar os jebuseus no final do capítulo, mas há outro agrupamento deles sobre Manassés, Efraim e Dã. Também incluí nesse segundo gráfico, que está na página quatro do documento, a lista de Josué e dos Juízes. Então, em Juízes, você vê ainda mais que as tribos não conseguiram expulsá-los, e isso diz ao povo que eles não conseguiram fazer isso.

Há uma terceira seção, um terceiro agrupamento de histórias que um comentarista chamou de narrativas de concessão de terras, onde há pequenas histórias sobre indivíduos ou grupos que pedem a terra e recebem a terra. Então, é a concessão da terra, narrativas de concessão de terras, e há uma espécie de padrão aí. Tem o confronto que estabelece o cenário, os personagens, e aí os pretensos donatários apresentam o caso, fazem o pedido, aí o terreno é concedido.

E então há um resumo do episódio, e você descobre que com Caleb no capítulo 14, a filha de Caleb, na verdade, no capítulo 15. O nome dela é Aksah. As filhas de Zelofeade, capítulo 17, que vimos no segmento anterior.

José, as tribos de José, Efraim e Manassés, quando avidamente disseram que precisávamos de mais. E então os levitas, na verdade, no capítulo 21, que ainda não vimos. E há alguns outros padrões diversos que são apresentados, especialmente nos capítulos 18 e 19, como as últimas sete tribos de maneira regular.

Existe uma espécie de padrão para isso. Mas o que eu gostaria de fazer para concluir é tentar entender isso. Então, vou ler algumas coisas para vocês aqui.

Então, a questão é: o que é significativo para os padrões aqui? E acho que há algumas respostas aí. Em primeiro lugar, estas listas são o cerne do livro. Muitas vezes pensamos no Livro de Josué como as batalhas, mas elas ocupam apenas cinco capítulos, ou seis capítulos, de seis a 11.

Existem muitos mais capítulos que falam sobre a distribuição das terras. E de certa forma, às vezes me pergunto, você sabe, por que Deus não poderia ter inspirado o autor Josué apenas para dizer algo como, Josué viveu feliz para sempre, eu poderia terminar isso em meio capítulo, e não demoraria tanto para percorrer todos esses capítulos das listas. Especialmente quando eu era criança lendo a Bíblia, essas listas eram realmente difíceis de ler.

Mas acho que a razão pela qual as listas estão aqui e os detalhes estão aqui é, em certo sentido, estes são os dados brutos que provam, entre aspas, o cumprimento das promessas de Deus. Durante séculos, Israel ansiava chegar a este lugar. E agora que chegamos aqui, não basta apenas dizer, ok, está feito, vamos em frente.

Em vez disso, como nós mesmos, como seres humanos, fazemos, quando há um grande evento há muito esperado, e chegamos lá e temos uma grande celebração, e depois queremos saboreá-lo, e queremos celebrá-lo, e paramos de falar antes de nos movermos. sobre. Nós simplesmente gostamos disso. E então, o detalhe dessas listas é para que as pessoas comemorem isso, eu acho.

É como se até um bom livro que você lê quando está chegando ao fim, você não quer que acabe. Você quer continuar saboreando isso. Então, por exemplo, pense nos dias modernos, provavelmente a transação comercial mais significativa que a maioria dos americanos faz é comprar uma casa.

Existem várias maneiras diferentes de identificar a casa. Sua localização, para algumas pessoas, pode ser chamada apenas de Gillingham Place. É onde vivem os Gillingham.

Para outras pessoas, é a grande casa branca de esquina com três andares, a grande varanda. Para outros, é o local com comedouros para pássaros no quintal. Para outras pessoas, é o lugar onde estão todas aquelas crianças simpáticas.

Para outras pessoas, é conhecido pelo seu endereço postal, 3 West Maple Street. Portanto, existem diferentes maneiras de descrever tudo isso. Mas aos olhos da lei, há outra maneira de descrever isso.

E conterá terminologia como esta. Esta é uma terminologia fictícia, mas se você já comprou uma casa e tem a escritura da sua casa, ela fornecerá uma descrição da sua propriedade em termos como este. O lote número 56 no bloco número 212 em Uptown, US número 3, canto sudeste da casa, seção 18, município 34 norte, faixa 8, leste do 6º meridiano principal de acordo com o registro de platina em tal e tal data, é um documento numerar tal e tal no livro 42 de Platts, página 29 no condado de Lincoln.

Consegui isso na escritura de uma casa que eu possuía anos atrás. E essa linguagem não é interpretável para mim, certamente, e para a maioria das pessoas, eu acho. Mas quando chega a hora de comprar ou vender uma casa, é da maior importância que alguém conheça essa língua e conheça aquele terreno.

E os topógrafos, a empresa titular e outros sabem disso. E estou feliz que meu advogado, pelo menos minha empresa de pesquisas, entenda isso e saiba o que é com muita precisão. E de certa forma, essas listas em Josué são mais ou menos assim.

E assim, cada tribo pode olhar para estas listas e dizer: aqui está o nosso pedaço de terra. E temos título legal para isso. Aqui está nos arquivos.

Foi gravado. E é isso que nos pertence. Estes são os registros.

E acho que essa é uma parte importante disso. Poderíamos até nos perguntar e pensar sobre isso através de lentes militares, embora esse não seja o foco principal. Mas pense nisto: Israel empreendeu diversas campanhas diferentes contra os cananeus.

Eles derramaram muito sangue. Eles pisaram para cima e para baixo nas colinas, nas montanhas e nos vales de lá. E eles tinham ligações íntimas com a terra de Canaã.

Uma pessoa me descreveu que tinha formação militar. Ele disse, entre aspas, para um soldado que lutou por todas as colinas e cidades, talvez de rua em rua e de casa em casa, lutando e que derramou um pouco de sangue naquelas colinas e nessas cidades e talvez perdeu um amigo ou um ente querido no batalhas, pode apostar que os detalhes são importantes e devem ser comemorados. É uma celebração de uma vitória duramente conquistada e caro.

E então essas descrições, bem, para nós no século 21, podem não ser realmente inteligíveis para o público original. Eles teriam sido muito significativos. O fato de Deus ter as escrituras preservadas e inspiradas nos desafiaria a voltar e tentar entender por que isso acontecia e por que eram significativas.

Existem regularidades nos padrões dos quais falamos. E acho que o bom disso é que cada tribo pôde ver que aqui estão nossas fronteiras, aqui estão nossas cidades, e estamos obtendo nosso pedaço de terra como todo mundo. E, no entanto, é claro, também existem diferenças.

E assim, nos dias modernos, poderíamos pensar em um simples bangalô de campo, uma casa de dois ou três cômodos seria muito diferente de uma grande mansão com dezenas e dezenas de cômodos, banheiros, e assim por diante. E a descrição, a descrição do levantamento da casinha versus a grande mansão seria muito diferente. Mas tudo isso é significativo.

Assim, vemos algumas tribos e alguns indivíduos destacando-se de certa forma acima dos outros, Judá, Manassés, Efraim, José, Calebe, etc. E isso também afirma o seu significado. Portanto, parece-me que, apesar de sua aparente impenetrabilidade, as listas em Josué, quando passamos algum tempo examinando-as, não memorizamos e lembramos os nomes de cada vila e cidade.

Mas vemos os padrões aí? Podemos reconhecer que eles são de fato o núcleo do livro. São os dados legais que apoiam as reivindicações das tribos aos seus territórios, validando a experiência de Deus e a fidelidade de Deus para com eles. Há um profundo sentimento de enraizamento nas pessoas desta terra.

Esta ideia de propriedade da terra ou enraizamento na terra é um dos princípios mais fundamentais da sociedade humana. Encontramos isso em quase qualquer lugar do mundo. E assim, neste livro mais profundamente orientado geograficamente de todos os livros da Bíblia, parece-me que com este tipo de compreensão, estas verdades brilhariam muito claramente.

Este é o Dr. David Howard em seu ensinamento sobre os livros de Josué até Rute. Esta é a sessão 18, Padrões de distribuição de terras, Excursus.

