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Это доктор Дэвид Ховард в своем учении по книгам Иисуса Навина через Руфь. Это 10-я сессия, «Иисус Навин 7», «Раав» и «Экскурс Ахана».

Когда мы доходим до конца 7-й главы, мы видим интересный контраст между двумя главными персонажами в 6-й и 7-й главах. Мы довольно подробно видели Раав еще в главе 2, которая на самом деле была хананеянкой, принявшей веру. Израиля.

А затем в главе 6 мы видим, как она и ее семья были спасены благодаря этой вере. Ахан в главе 7 мы видим, как он грешит и последствия этого, и в конечном итоге он терпит полное разрушение себя и своей семьи. Итак, мы видим, мы можем как бы визуализировать контраст, глядя на это.

Ахан, конечно, был израильтянином, и текст очень ясно показывает, из какого клана он был и так далее. Но в каком-то смысле его постигла судьба хананеев. Он был полностью уничтожен так же, как должны были быть уничтожены хананеи.

Итак, в каком-то смысле Ахан в конце концов стал хананеем, тогда как Раав, напротив, родилась хананеянкой, но по своей вере в некотором смысле стала израильтянкой. Не по рождению, а по вере. Итак, Халев, израильтянин, стал, так сказать, хананеем по своему неверию, по своему непослушанию.

Раав, хананеянка, стала израильтянкой и присоединилась к семье веры по своей вере, а не по рождению. Итак, это интересный контраст в этих двух главах. Это доктор Дэвид Говард в своем учении по книгам Иисуса Навина через Руфь.
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