2

Dr. David Howard, Joshua-Ruth, Sesión 5
Josué 1:10ss
© 2024 David Howard y Ted Hildebrandt

Este es el Dr. David Howard en su enseñanza sobre Josué a través de Rut. Esta es la sesión 5, Josué 1:10 y siguientes.

Ahora veremos la última parte del capítulo uno, que son los versículos 10 al 18, e incluye tres segmentos diferentes.

Las palabras de Josué al oficial del pueblo en los versículos 10 al 11, sus instrucciones a las tribus que se van a asentar al este del Jordán, las tribus de Transjordania se llaman Rubén, Gad, media tribu de Manasés, y luego en los versículos 16 al 18, la respuesta del pueblo a Josué. Entonces, veamos la acusación de Joshua a los oficiales. En los versículos 10 al 11, les dice que pasen por el campamento y se preparen.

Y dentro de tres días cruzarán el Jordán para tomar posesión. Es otra de las palabras para herencia de la tierra. Note que al final del versículo 11 dice: esta es la tierra que Jehová su Dios les da.

Existe ese darte para poseer, para tomar posesión. Entonces, ahí está una de las palabras para herencia. Entonces, incluso esos temas de los que hablamos, los siete temas, están entrelazados a lo largo de la trama y la trama de los libros hasta la redacción específica de los versos.

Entonces, imaginemos que Dios le ha dado el encargo a Josué. Luego, Josué se vuelve hacia los líderes y les dice: aquí, prepárense para partir, conviertan a su pueblo. Dentro de tres días cruzaremos el Jordán.

Luego se dirige a otro grupo de personas. Y este es el grupo que quería establecerse al este del Jordán. Y rápidamente pondré un mapa aquí para ti.

Cuando vagaban por el desierto y aquí durante esos 40 años, dos tribus y media notaron que la tierra al este era muy fértil y les gustó. Y le preguntaron a Moisés si podían establecerse allí. Y la historia de eso se cuenta en Números capítulo 32.

Entonces, lo invito a pasar al capítulo 32 de Números. Y aquí solo resaltaremos algunas cosas. Prácticamente todo el capítulo está dedicado a esta petición.

Y ves en Números 32, versículo uno, dice, el pueblo de Rubén y el pueblo de Gad tenían una gran cantidad de ganado. Vieron la tierra de Jazer y la tierra de Galaad. Y he aquí, el lugar era lugar para ganado.

Y entonces, vinieron a Moisés y le preguntaron si podían establecerse allí. Y la respuesta inicial de Moisés en los versículos seis y siguientes es estar enojado porque piensa que lo que están haciendo es querer evitar los conflictos que están por venir con la tierra de Canaán. Están tratando de evadir sus deberes.

Y por eso, les dice, esto no es algo bueno. Y eso se aplica a un buen párrafo. Y luego los versos 16 en adelante, la gente responde, dice, no, vamos a ser fieles.

Tomaremos las armas con todos los demás. Y nuestras esposas y nuestros pequeños pueden quedarse aquí, pero nosotros iremos allí. Y entonces, Moisés en el versículo 20 dice, si haces esto, si tomas las armas para ir delante del Señor a la guerra y demás, entonces regresarás, versículo 22, y estarás libre de la obligación para con el Señor y Israel y esta tierra serán vuestra posesión delante del Señor.

Y el resto del capítulo es una especie de consecuencia de eso. Ese es el trasfondo de las palabras de Josué a estas dos tribus y media que quieren establecerse al este del Jordán. Moisés le recuerda eso al pueblo en Deuteronomio 3. Y si quieren verlo en algún momento, los versículos 18 al 20, Deuteronomio 3 son casi palabra por palabra, anticipando las palabras de Josué 1, versículos 12 al 15.

Sólo para leerles algo de esto aquí en Deuteronomio 3:18, Moisés dice : “Yo os ordené en aquel tiempo”, refiriéndose al evento de Números 32, “diciendo: Jehová vuestro Dios os ha dado esta tierra para que la poseáis. Todos tus hombres valientes han cruzado, armados delante de tus hermanos, el pueblo de Israel. Sólo vuestras mujeres, vuestros pequeños y vuestros ganados permanecerán en las ciudades que os he dado hasta que el Señor os dé descanso. Y luego podrás volver a tu tierra”.

Esas son palabras que hacen eco de Números 32 y también prefiguran a Josué 1. Entonces, volvamos a Josué 1. Entonces, en el versículo 12, dice, a los rubenitas , los gaditas, la media tribu de Manasés, Josué dijo: recuerden la palabra que Moisés les dijo. refirió al Señor, porque él os mandó decir. Y luego, los versículos 13 al 15 son casi palabra por palabra del pasaje de Deuteronomio 3. Ahora, he mencionado que hay cuatro bloques de discursos en el capítulo 1. Permítanme darles una representación visual de eso.

Entonces, lo he presentado aquí con estos cuadrados que son lo que llamaríamos el marco narrativo. Allí, cuando el autor del libro dice, aquí está quién habló y con quién habló esta persona, podemos pensar en ello tal vez como una especie de columna vertebral del capítulo. Pero entonces estos recuadros aquí son las palabras reales, las palabras de Dios a Moisés, la palabra de Moisés, lo siento, las palabras de Dios a Josué, las palabras de Josué a los ancianos del pueblo, las palabras de Josué a las tribus de Transjordania, y luego la respuesta del pueblo a Josué.

Entonces ese es el marco narrativo. Ahora, muchos comentaristas ven la lógica de esto y ven que cuando Josué habla a las tribus de Transjordania, la respuesta es de las tribus de Transjordania a las palabras de Josué aquí. Pero yo diría que es un grupo diferente el que responde.

Las personas que hablan se identifican por su nombre en estos tres lugares. Es Dios hablando a Josué, Josué hablando a los ancianos y Josué hablando a las tribus de Transjordania, pero en el versículo 16 dice, y ellos respondieron. Josué no especifica quiénes son "ellos".

Y en cierto nivel, por supuesto, tiene sentido que “ellos” sean las tribus de Transjordania. Pero la sintaxis hebrea del marco narrativo, normalmente en hebreo, algunos de ustedes saben, si saben hebreo, saben que hay lo que se llama while, una cadena consecutiva de cosas donde sucedió esto y luego sucedió aquello y luego sucedió aquello y así. en. Y ese es el modo predeterminado.

Ésa es la columna vertebral de la narrativa hebrea. Si ese patrón se rompe, normalmente algo está sucediendo allí. Y ese patrón se rompe aquí mismo.

La narrativa o la forma verbal y la sintaxis allí en el versículo 12 es de tipo disyuntivo. Y yo diría que lo que está haciendo es decirnos que estos dos bloques de discurso van juntos. Entonces, Josué habló a la oficina del pueblo y, por cierto, también habló a las tribus de Transjordania y quienes responden, “ellos” son todos, no solo dos tribus y media.

Y entonces, la respuesta a Josué es por parte de los líderes, representantes de todas las tribus, diciendo: sí, seremos fieles a lo que tú nos has ordenado. No es sólo una pequeña parte de las tribus la que responde, sino toda la nación. En ese sentido, de esa manera, de lo contrario, no tenemos ningún lugar en el libro donde toda la nación afirme a Josué como su líder.

Pero debido al patrón gramatical del versículo 12, yo diría que los dos discursos de Josué en el versículo 11 y luego del 12 al 15, del 13 al 15 son parte integral del mismo evento. Y se conciben literalmente como más o menos lo mismo. Y la respuesta entonces es de todos los destinatarios de ese discurso.

Así es como yo lo vería. Entonces, en el versículo 16, le respondieron a Josué, diciendo: todo lo que nos has mandado haremos. A donde nos envíes, iremos.

Así como obedecimos a Moisés en todo, así te obedecemos a ti. Sólo que el Señor esté con vosotros. Entonces, es una maravillosa afirmación de Josué por parte de toda la tribu, de toda la nación.

A menudo me río entre dientes cuando leo estos versículos porque creo que su intención era buena, pero creo que sus palabras socavan un poco su intención porque dicen, así como obedecimos a Moisés en todo. Imagínese a Joshua pensando, bueno, si ese es el estándar, es un estándar bastante bajo. No obedecieron muy bien a Moisés.

Quiero más que eso. Pero de todos modos, esa era su intención. Y dicen, cualquiera que se rebele contra vosotros, será ejecutado en el versículo 18.

Y finalmente, sólo sé fuerte y valiente. Entonces, tenemos ese tema fuerte y valiente a lo largo del capítulo, tres veces en las palabras de Dios. Y luego concluye que el pueblo también afirma al propio Josué.
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