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Este es el Dr. David Howard en su enseñanza sobre los libros de Josué hasta Rut. Esta es la sesión número 15, Josué 10, Campaña del Sur.

En este segmento, vamos a hablar sobre Josué capítulo 10, así que abran sus Biblias a eso.

Y de hecho, como hemos mencionado anteriormente, los capítulos 9 al 11 van juntos como un lugar donde tienes coaliciones de reyes cananeos reunidos contra Israel. El capítulo 9 versículo 1, 10 versículo 1 y el capítulo 11 versículo 1 mencionan esas cosas. Los capítulos 10 y 11 también encajan aún más.

El capítulo 10 habla de la campaña contra la Coalición de reyes del Sur. El capítulo 11 cuenta la historia de una coalición de reyes del norte. Entonces, si quieres pensar en tratar de controlar las batallas en Canaán, podría ser útil recordar que ellos llegaron, los israelitas llegaron primero a Jericó y Hai.

Entonces, lo hemos hecho, y ellos prosiguieron, bueno, esas fueron las batallas aquí en una especie de Canaán central. Capítulo 10, hay una coalición de reyes del sur y persiguieron a los reyes del sur al final del capítulo y luego fueron al norte y contra el rey de Hazor y otra coalición de reyes allá arriba. Entonces, hay una especie de triple impulso en las batallas israelitas en Canaán.

Primero en la zona montañosa central del país y luego hacia el sur y luego hacia el norte. Ese es el panorama general que vemos aquí. Entonces, en el capítulo 10, en realidad, no es un ataque en el capítulo 10, curiosa e irónicamente, no es un ataque contra Israel.

Tenemos la audiencia del rey sobre esto. Entonces, vemos en el versículo uno, tan pronto como Adonai Sedec, rey de Jerusalén, escuchó cómo Josué había capturado Hai y la había dedicado a la destrucción, y así sucesivamente. Y a la mitad del versículo uno, hacia el final, estaba entre ellos cómo los habitantes de Gabaón habían hecho las paces con Israel.

Tuvo mucho miedo porque Gabaón era una ciudad grande, como una de las ciudades reales y era más grande que Hai y todos sus hombres eran guerreros. Entonces, Adonai Zedek hace que venga la coalición de reyes y versículo cuatro, venid, ayúdenos y golpeemos a Gabaón. Entonces, el ataque no es contra Israel.

Es contra sus compañeros cananeos de la ciudad de Gabaón, que también se encuentra en la región montañosa central. Entonces, todos se reunieron y acamparon contra Gabaón al final del versículo cinco y le hicieron guerra. Pero Israel queda atrapado en la batalla debido al tratado que habían hecho con Israel en el capítulo nueve.

Y entonces, en el versículo seis, capítulo 10, los hombres de Gabaón enviaron a Josué al campamento en Gilgal decirle, y luego hay una especie de referencias rápidas entrecortadas de cuatro o cinco verbos juntos. No apartes tu mano de tus siervos. Sube rápidamente contra nosotros, sálvanos, ayúdanos.

Entonces, bang, bang, bang, bang. Incluso la forma en que está escrito el texto nos da una sensación del pánico por parte de los gabaonitas. Ahora están a merced de esta vasta coalición de cinco reyes y sus pueblos contra ellos, una sola ciudad.

Y entonces, dicen, necesitan ayudarnos debido a este tratado que hemos firmado. Eso es lo que arrastra a los israelitas a esta batalla. Entonces, en el versículo siete, Josué va de Gilgal, él y el pueblo, y Dios le dice a Josué, versículo ocho, no tengas miedo.

Los he entregado en tus manos. Ninguno de ellos podrá resistir ante vosotros. Nuevamente, un eco de lo que Dios dijo en el capítulo uno.

No tengas miedo. Ningún hombre podrá resistirte. Entonces, Josué llega a ellos de repente.

Marcha toda la noche desde Gilgal en el versículo nueve. Y luego Dios hace otro gran milagro. Hemos visto el gran milagro del cruce de las aguas, en el capítulo tres.

Hemos visto el gran milagro de la destrucción de Jericó y la caída de los muros, la ayuda en Hai. Entonces, el libro de Josué está lleno de milagros que Dios hizo y cómo Dios peleó las batallas a favor de Israel. Hemos hablado de cómo ese es el modelo, cómo Dios quería que se hicieran las cosas.

E Israel no debía depender de su gran guerrero o rey como las naciones, sino que Dios tenía que hacer esto. Y aquí lo hace nuevamente en el versículo 10. Y nuevamente hay una serie de verbos entrecortados, alrededor de siete de ellos ahora en los siguientes versículos.

Entonces, el versículo 10 dice, el Señor, número uno, los puso en pánico delante de Israel. Número dos, Israel les asestó un gran golpe. Israel los persiguió por el camino de la subida de Bet Horón.

E Israel los hirió hasta Azeca y Makeda . Versículo 11, mientras huían delante de Israel, mientras descendían por la subida de Bet Horón, el Señor mismo arrojó grandes granizos del cielo. Hasta Azeca murieron.

Y fueron más los que murieron a causa del granizo que los hijos de Israel muertos a espada. Entonces, esta es una victoria sorprendente y muy impresionante que obtuvo Israel. Y es Dios quien ha hecho el trabajo aquí por ellos.

Dios les hace entrar en pánico. Versículo 10, están a merced de los israelitas que les dieron un gran golpe en Gabaón. Versículo 10, los ahuyentó y los hirió.

Pero mientras huyen, Dios los golpea con granizo. Y el resultado es que los cananeos están muriendo por dos fuentes diferentes. Uno, las espadas israelitas, pero también las granizadas.

Y las granizadas causan más daño que las espadas israelitas. Entonces, no hay duda de que hay un gran milagro aquí en este capítulo. Y mi opinión es que este es el milagro en el que realmente se centra el capítulo.

Ahora, la siguiente parte del capítulo, que comienza en el versículo 12, nos lleva a algo nuevo. Dice, oh, al mismo tiempo que esto sucede, Josué habló con el Señor en el día en que el Señor entregó a los amorreos a los hijos de Israel, esos cananeos. Y dijo ante los ojos de Israel: El sol se detiene en Gabaón, la luna en el valle de Ajalón.

Y el sol se detuvo, la luna se detuvo, hasta que la nación se vengó de sus enemigos. Y supongo que en la mayoría de sus Biblias, esto está impreso de tal manera que parece un pequeño poema. La mayoría de las Biblias modernas en inglés ahora muestran poesía enumerada tipográficamente en su página y parece poesía.

Y eso es lo que tenemos aquí, es un pequeño poema. Ahora bien, hay mucho debate sobre lo que realmente sucedió aquí en este pasaje. El siguiente versículo, al final del versículo 13 dice, ¿no está esto escrito en el libro de Jashar? El sol se detuvo en medio del cielo y no se apresuró a ponerse durante aproximadamente un día entero.

Nunca ha habido un día como este antes o después, cuando el Señor escuchó la voz de un hombre porque el Señor peleó por Israel. Ahora bien, hay muchos intentos de entender este pasaje y no voy a repasarlos todos aquí. Puedes mirar, puedes mirar en Internet, puedes mirar comentarios.

Escribí un comentario sobre Joshua que he tratado en aproximadamente 12 páginas, todas con opciones diferentes. Pero diré una cosa. Tradicionalmente, por supuesto, la opinión ha sido que lo que ocurrió aquí fue un milagro enorme: desde la perspectiva científica actual, la Tierra dejó de girar y el Sol pareció detenerse en el cielo.

La luna no lo hizo. Y la razón de esto sería que Joshua sintió que necesitaba más tiempo para completar la batalla. Y así, le pidió a Dios que hiciera que el día durara más y allí pudieron terminar la batalla.

En los tiempos modernos, ha habido más explicaciones para tratar de justificar esto o para ayudar a probarlo. Hay una versión de esto. Hay una historia interesante que surge en el siglo XIX en Inglaterra, donde se afirma que los astrónomos en el Observatorio Real de Greenwich, Inglaterra, estaban haciendo cálculos y de alguna manera pudieron descubrir que, en la historia, hubo falta un día.

Y esto se remonta al Libro de Josué, Capítulo 10. Pero los cálculos mostraron que en realidad fueron sólo 23 horas y 20 minutos. Y entonces faltan 40 minutos.

Y luego se recordó que en los días posteriores a Ezequías, el reloj de sol retrocede, y eso representa los 40 minutos. Entonces, esto ha sido visto como una confirmación científica extrabíblica maravillosa y milagrosa de la historia bíblica aquí de que falta un día. Mi opinión es que se trata de un intento bien intencionado de respaldar la historia bíblica, pero está equivocado.

Si buscas en Google El largo día de Joshua, verás que aparecen todo tipo de sitios web, algunos que lo apoyan y otros que lo desacreditan. Pero otra versión famosa de esa misma historia llega unos 100 años después, en la que se afirma que en 1964, a principios de los años 60, los científicos de la NASA en una instalación de la NASA en Greenbelt, Maryland, estaban haciendo cálculos para viajes espaciales en el futuro y tratando de cuenta el tiempo en todo el futuro y en el pasado. Y sus computadoras se detuvieron en seco hace mucho tiempo en la historia.

Y se descubrió que, nuevamente, faltaba un día. Y entonces alguien recordó la historia de Josué y consiguieron una Biblia y fueron y encontraron esto y volvieron a calcular y la computadora se encendió. Pero se detuvieron nuevamente porque faltaban 40 minutos y entonces recordaron la historia de Ezequías y todo salió bien.

Entonces, me parece fascinante que encuentres exactamente la misma historia en una versión de Greenwich, Inglaterra, en el siglo XIX y luego en una versión del siglo XX. Y probablemente puedas encontrar otras versiones de eso si buscas lo suficiente en Internet. Entonces, para mí, eso realmente, nuevamente, es muy bien intencionado y muchos cristianos sostienen esto para ver cómo la ciencia ayuda a respaldar o probar la Biblia.

Pero no estoy convencido. Me parece más bien la naturaleza de una leyenda urbana que se repite una y otra vez. Entonces, ¿el sol realmente se detuvo? ¿ El mundo dejó de girar ? Creo que es posible.

Obviamente, Dios podía hacer cualquier cosa y podía hacerlo de manera que el día no apareciera en los cálculos astronómicos. De hecho, físicos y amigos me han dicho que no se puede encontrar un día perdido como ese en el pasado. Así que, como no soy físico, lo dejaré así.

¿Pero hizo Dios que sucediera un milagro como éste? ¿Fue este un segundo milagro? El primer milagro son las granizadas. La segunda es... no estoy convencido. Me parece que la historia está completa al final del versículo 11.

La batalla está completa. El daño ya esta hecho. Los israelitas han matado a muchos enemigos y las tormentas de granizo lo han hecho.

Hay un gran milagro. Entonces, no estoy convencido de que Dios haya impedido que el mundo girara sobre su eje. No porque no crea en los milagros.

Creo que los milagros impregnan el libro de Josué, incluido éste con las tormentas de granizo. Pero no creo que la tierra se haya detenido y no haya existido este día tan largo. Lo que pienso se basa más en lo que yo consideraría un enfoque textual y tiene que ver con tomar en serio la naturaleza poética de este pasaje.

Es un poema corto, pero es poético. Y hermenéuticamente, cuando interpretamos textos, intuitivamente, en cualquier idioma, no solo en hebreo, sino en cualquier idioma, intuitivamente tratamos los poemas de manera diferente a como tratamos los relatos en prosa de las cosas. La poesía tiende a ser más imaginativa, más emotiva y más figurativa.

La poesía llega más a los cielos, al mundo de la imaginación. He oído decir que la poesía ayuda a expresar las emociones humanas cuando las palabras fallan. Simplemente nos lleva a un nivel diferente.

Así que permítanme darles un par de ejemplos de eso que vemos en otras partes de las Escrituras. Y el primero es un gran ejemplo que encontramos en Éxodo 15. Entonces, si toman sus Biblias y van a Éxodo 15, lo que vemos aquí es el relato de Israel cuando acaban de salir de Egipto y cruzaron el Mar Rojo y Dios les ha dado una gran victoria sobre los ejércitos del Faraón y demás.

Pero el relato en prosa, el relato narrativo de ese evento, se encuentra en Éxodo 14. Entonces , si miras primero Éxodo 14, vemos que la historia se desarrolla allí. Vemos a los israelitas llegar al Mar Rojo.

El ejército del faraón regresa. Dios pone una nube entre ellos. Toda la noche sopla el viento.

El mar se abre. Israel cruza por tierra firme. Faraón intenta seguirlo.

El mar se cierra sobre ellos y los vence. Entonces esa es la gran victoria. Esa historia se cuenta en Éxodo 14, y es un capítulo bastante largo, 31 versículos, y eso nos da los detalles de la trama.

Ahora, si miran sus Biblias en Éxodo 15, los primeros 18 versículos son, nuevamente, un poema o una canción. Y se identifica de esa manera en el 15 versículo 1. Dice que Moisés y el pueblo de Israel cantaron este cántico al Señor. Cantaré al Señor.

Ha triunfado gloriosamente. El caballo y el jinete son arrojados al mar, etc. El versículo 21 nos dice que Miriam y las mujeres cantaron lo mismo.

Cantad al Señor. Ha triunfado gloriosamente, etc. Se la menciona en el versículo 20.

Entonces, ¿cómo aborda el poema esos mismos acontecimientos? Y yo diría que esta canción es esencialmente un himno. Es un canto de acción de gracias. Es un canto de victoria.

Y se celebra la gran victoria sobre el ejército del faraón. Y cuenta la historia desde una perspectiva diferente. Ahora bien, el propósito del poema, el propósito de la canción, no es darnos todos los detalles.

Ya los tenemos en el capítulo 14. El propósito de la canción es reflexionar de manera hímnica sobre los eventos del capítulo 14. Entonces, se hace de manera diferente.

Hay un lenguaje más emotivo allí. Hay más lenguaje figurado. Por ejemplo, mire el capítulo 15, versículo 4. Los carros de Faraón y su ejército los arrojó al mar.

Los oficiales que eligió fueron hundidos en el Mar Rojo. ¿Cómo puedes hundirte en el Mar Rojo si ya estás en el fondo del mar? Ya sabes, están cruzando por el fondo del mar y las inundaciones los están cubriendo. ¿Cómo puedes hundirte? Así que ahí hay algún tipo de explicación figurada de esto.

Versículo 5, las inundaciones los cubrieron. Cayeron a las profundidades como una piedra. ¿Cómo puedes hacer eso si ya estás en el fondo del mar? De nuevo, me parece que es una forma poética y figurativa de describir los acontecimientos.

Versículo 10, soplaste con tu viento. El mar los cubrió. Se hundieron como plomo en las poderosas aguas.

La misma cosa. Entonces, tenemos un panorama muy diferente. Las palabras tierra seca que he mencionado en contextos anteriores en Josué capítulo 3, cuando cruzaron el Jordán en tierra seca.

Es una de las palabras especializadas, suelo seco versus mojado. Eso ocurre cuatro veces en el capítulo 14. Eso ocurre cero veces en el poema.

Entonces, no tenemos la imagen en el poema de las paredes de agua y el fondo marino seco. Tenemos una imagen en el poema de las aguas cubriendo y hundiéndose en el Mar Rojo. ¿Es ese un evento diferente? Algunos eruditos, incluido uno de mis profesores en mi programa de doctorado, no creyeron por completo en los acontecimientos del capítulo 14 y dijeron que nunca hubo una división de aguas.

Los israelitas llegaron al Mar Rojo. Encontraron unas barcas y cruzaron. Los egipcios intentaban cruzar en sus barcas.

Se desató una tormenta y todos se hundieron. Mi opinión es que mi profesor estaba exactamente equivocado. Estaba tomando más literalmente el poema y descartando la narrativa.

Mi visión hermenéutica es que en el texto narrativo hay más lenguaje poético literal y más figurativo en los poemas. Entonces creo que se equivocó en ese momento. Éste es un ejemplo de un hermoso caso de prueba sobre cómo entender la poesía versus la prosa.

El poema aquí es una reflexión hímnica sobre los acontecimientos del capítulo 14. Es un agradecimiento a Dios por la gran victoria. No es necesario contar los mismos detalles en el poema.

Tenemos otro ejemplo de eso en Jueces capítulos 4 y 5. Así que, por favor, abran ese. El contexto aquí es donde Débora y Barac son los líderes del pueblo. Débora es profetisa y acaba siendo la líder principal.

Barak es una especie de subsidiario para ella. El capítulo 4 cuenta la historia en prosa. El capítulo 5 es el cántico de Débora y Barac.

Capítulo 5 versículo 1, Entonces cantaron Débora y Barac hijo de Abinoam aquel día. Luego continúa. Puedes ver en tu prosa su narrativa.

Una vez más, tenemos un caso de prueba de cómo la poesía trata los acontecimientos, cómo la narrativa y la prosa tratan los acontecimientos. Entonces, el resumen de la historia en Jueces 4 está en los versículos 23 y 24. Es una especie de relato prosaico.

Tengo edad suficiente para saber que había una famosa serie de televisión allá por los años 60 llamada Dragnet. Dragnet era un drama policial breve y el duro sargento Friday era el personaje principal y siempre, en media hora, resolvía cualquier crimen y misterio que hubiera tenido lugar. Pero el sargento Friday tenía una línea firmada mientras investigaba las consecuencias de cualquier delito.

Y fue mientras entrevistaba a la gente que sólo quería conocer los hechos. Y la línea de la firma era sólo los hechos, señora. Nada más que los hechos.

Mientras leo Jueces 4, especialmente la conclusión aquí, para mí es una especie de visión de la historia del Sargento Friday. Solo los hechos. Entonces, en el capítulo 4 versículos 23-24, En aquel día Dios sometió a Jabín rey de Canaán delante del pueblo de Israel.

La mano del pueblo de Israel apretó cada vez más fuerte contra Jabín rey de Canaán hasta que destruyeron a Jabín rey de Canaán. Ese es el resumen en prosa. Prosaico, no es muy dramático.

En cierto modo es para mí como la cámara de vídeo, la cámara de seguridad del 7-11. Da una imagen de lo que está sucediendo pero no captas la emoción, no te involucras realmente en la acción. Mientras que el poema es muy colorido, muy emotivo, muy creativo.

Y eso es lo que vemos cuando llegamos al Capítulo 5. Y veamos algunas de las cosas aquí. Mire el versículo 4 en Jueces Capítulo 5. Dice: Señor, cuando saliste de Seir, cuando marchaste desde la región de Edom, la tierra tembló, los cielos gotearon, sí, las nubes destilaron agua. Bueno, no leemos nada sobre terremotos y tormentas y cosas así en el Capítulo 4. Entonces, esta es una perspectiva adicional o tal vez una perspectiva figurativa.

Versículo 5, los montes tiemblan delante del Señor, el Sinaí, delante del Señor Dios de Israel. Nuevamente, tenemos imágenes aquí que no se encuentran en el Capítulo 4. Y sin embargo, esto es una reflexión sobre eso. Mire el versículo 20.

Desde el cielo pelearon las estrellas. Desde sus cursos pelearon contra Sísara. Sísara es el Rey de ese general en el Capítulo 4. No se mencionan las estrellas en el Capítulo 4. Y creo que intuitivamente, mientras leemos ese pasaje, no estamos pensando, ya sabes, que están sucediendo cosas especiales.

¿Envió Dios rayos gamma especiales para golpear a Jabín, Sísara? No me parece. El texto no menciona nada de eso en el relato en prosa. Creo que lo entiendo intuitivamente, es como si la victoria fuera tan abrumadora, es como si todas las fuerzas de la naturaleza estuvieran dispuestas contra Jabín y Sísara.

Las montañas temblaban, la tierra temblaba, los cielos dejaban caer agua y hasta las estrellas luchaban contra los cananeos. Pero no lo tomamos literalmente. No encuentro ninguna referencia en Internet a la NASA, alguien que busca las estrellas que luchan en los días de Sísara, tratando de encontrar la estimación científica detrás del versículo 20.

Entonces, entendemos intuitivamente cómo interpretar la poesía versus la prosa. Entonces, con todo eso como trasfondo, creo que es un trasfondo sólido porque lo encontramos en la Biblia misma. No venimos desde el campo izquierdo, tratando de explicar un milagro, sino que estamos viendo cómo la Biblia misma nos instruye sobre cómo interpretar la prosa versus la poesía.

Y ahora volvemos a Josué, capítulo 10. Y en mi opinión, tenemos los versículos 12B, el sol se detiene en Gabaón, la luna en el valle de Aijaón . Todo eso es poético.

Y la referencia al libro de Yashar en medio del versículo 13, ese libro solo se menciona una vez en otra parte en 1 Samuel capítulo 1. Es un libro extrabíblico que apenas se ha perdido. Pero luego continúa, y el resto del versículo 13, también diría que es poético. Ahora bien, la mayoría de las versiones de la Biblia no imprimen eso como poesía, pero por varias razones, creo que incluso la segunda parte del versículo 13 es poética.

Y cuando dice: el sol se detuvo en medio del cielo, no se apresuró a ponerse en todo un día. Ese también es lenguaje figurado. No es literal.

Y así, todo esto, y un par de cosas más que decir. Versículo 12, vería, dice, Josué habló con el Señor el día en que el Señor entregó a los amorreos a los hijos de Israel. Vería lo que dijo. La siguiente palabra, dice, la dijo delante de Israel.

¿Josué pronunció esas palabras? ¿O Dios? Y creo que hay razones para creer que fue Dios quien habló las palabras al sol y a la luna, no Josué. Y entonces, vemos a Dios como el actor principal en este pasaje. Recuerde, en los versículos anteriores, el versículo 10, el Señor hizo que los cananeos entraran en pánico.

Les dio un gran golpe. A la mitad del versículo 11, el Señor arrojó grandes granizos y demás. Y así, Dios tiene el control de todos los elementos de la naturaleza, incluidos el sol y la luna.

Es mucho más apropiado que Dios ordene al sol y a la luna que se detengan, etc., que que Josué haga eso. Entonces, mi opinión es que el tema de lo que dijo ante los ojos de Israel es que Dios está haciendo esto. Entonces, Josué le habló al Señor en el versículo 12.

¿Qué habló? No tenemos las palabras, pero mi opinión es que pronunció una oración diciendo: Señor, ayúdanos, líbranos. Entonces Dios responde diciendo que el sol se detiene. En otras palabras, una victoria abrumadora contra los cananeos aquí.

Y luego una cosa más en el versículo 13, dice, el sol se detuvo, la luna se detuvo hasta que la nación se vengó de sus enemigos. Hay una variante muy interesante de esto en la traducción griega. Dice hasta que Dios se vengó de sus enemigos.

Y creo que esa podría ser la mejor lectura. Y eso nos da una cadena ininterrumpida de que Dios es el sujeto de los verbos aquí de conquistar a los cananeos. Y entonces, es Dios quien hace las victorias, Dios se venga, Dios ordena al sol y a la luna que se detengan.

Y todo esto es poético para hablar de la naturaleza abrumadora de la victoria en los versículos 6 al 11. Entonces, los versículos 12 y 13, en mi opinión, son una breve, ahora, una breve reflexión himnica sobre la batalla de los versículos 6. al 11 de la misma manera que Éxodo 15 es una reflexión hímnica más larga sobre la batalla de 14, Jueces 5 y Jueces 4. Entonces, no creo que hubo un gran milagro al detener la rotación de la Tierra sobre su eje. Creo que hubo un gran milagro de Dios abrumando a los cananeos con la granizada.

Y este breve, breve estallido de reflexión hímnica es para reflexionar sobre eso. No es el punto de vista tradicional popular, pero creo que está arraigado, hermenéuticamente, en cosas que vemos en otras partes de las Escrituras. Déjame terminar, terminemos esta sección y luego continuaremos para terminar el resto del capítulo.

Otra cosa que podemos decir es que el versículo 14 dice: Y el punto de vista tradicional piensa, bueno, por supuesto, no ha habido un día como este, porque la tierra nunca ha dejado de girar de esta manera. Esta es la única vez en la historia mundial que esto ha sucedido. Pero si lees el versículo con atención, eso no es lo que dice.

No quiere decir que no ha habido un día como este desde que la tierra dejó de girar, cuando el sol se detuvo en la luna. Más bien dice: Podrías traducir eso como que el Señor obedeció la voz de un hombre porque el Señor peleó por Israel. Así termina la secuencia de los verbos de la lucha de Dios por Israel.

¿Y cómo escuchó la voz de un hombre? Fue cuando Josué habló, versículo 12, Interesante, esta palabra exacta, el Señor obedeció la voz de un hombre, y sabemos antes, Dios ciertamente respondió a la oración, Abraham y Moisés y otros, pero antes de esto en las Escrituras, no hay lugar, Nunca hay un lugar donde se encuentren estas palabras, donde Dios esté respondiendo u obedeciendo literalmente a la voz de un hombre. Entonces, creo que el punto aquí es decir, hasta este punto, nunca ha habido una petición directa por parte de un ser humano de que Dios literalmente cumpliera y obedeciera de la misma manera, usando ese vocabulario. Incluso allí, una lectura cuidadosa nos ayuda a ver algo diferente de lo que a menudo imaginamos.

Algo en lo que pensar, y te lo dejo a ti para que hagas tu juicio al respecto. Nuevamente, puede encontrar más información sobre esto en casi cualquier comentario. En mi opinión, puedes verlo en mi comentario en el libro de Josué, donde también analizo las otras opciones.

Bueno, dice, Josué regresó y todo Israel con él al campamento de Gilgal, versículo 15. Hay un pequeño problema allí, porque vemos en el versículo 43, el último versículo del capítulo, exactamente el mismo versículo. Josué volvió, y todo Israel con él, al campamento de Gilgal.

Entonces, ¿regresó dos veces? Tal vez. Pero también es posible que esto sea sólo una copia accidental del mismo versículo en dos lugares diferentes. Al final del versículo 42, dice, el Señor Dios de Israel había peleado por Israel.

Al final del versículo 14, se habla de que el Señor peleó por Israel. Entonces puede ser que un copista, en algún momento de la historia de la copia del texto, vio esa frase de lucha por Israel y la copió dos veces, o la insertó en el lugar equivocado. Creo que probablemente no pertenece aquí en el versículo 15, probablemente esté al final del capítulo.

Pero ahora, en el resto del capítulo, hay dos partes. Los versículos del 16 al 28 muestran las consecuencias de esta batalla con los gabaonitas. Básicamente, muestra a Josué y al pueblo persiguiendo al enemigo hacia el oeste y luego hacia el sur.

Y entonces, esta es una especie de barrido hacia el sur de la victoria de los israelitas sobre los cananeos y la destrucción de los cinco reyes. Y es algo maravilloso para Israel. Entonces, lo dejaremos ahí.

Pero luego, comenzando en el versículo 29, tenemos desde aquí hasta el versículo 39, como ahora una visión general amplia, una visión general amplia de más ciudades en el sur. Y comenzando con el versículo 28, de hecho, verás una ciudad llamada Makkedah. Y luego hay seis ciudades más.

En otras palabras, hay siete ciudades nombradas por su nombre. Makkedah, versículo 28. Versículo 29, Libna.

Versículo 31, Laquis. Versículo 33, Gezer. Versículo 34, Eglón. Versículo 36, Hebrón. Y el versículo 38, Debir. Todas estas son ciudades del sur.

Y si nos fijamos en esta sección, es una especie de repetición formulada de cada una. Sólo hay uno o dos versos con cada uno. Y pelearon contra... Entonces, por ejemplo, veremos el versículo 31.

Josué y todo Israel con él pasaron de Libna a Laquis. Lo habían aprovechado y luchado contra él. Dios entregó a Laquis en sus manos.

Lo capturaron. El segundo día, la hirieron a filo de espada, a todos los que estaban en ella, como habían hecho con Libna. Luego, en el versículo 33, Horam rey de Gezer subió para ayudar a Laquis, y Josué lo hirió a él y al pueblo.

Y así sigue, siete veces. Eso es todo lo que sabemos. Ahora, los versículos 40 al 43 son una especie de resumen final, o 40 al 42.

Y dice que Josué hirió toda la tierra, la región montañosa, el Negev, las tierras bajas, las laderas, a todos sus reyes. Entonces, me parece que eso quiere decir que obtuvieron una victoria sobre todos en el sur, no solo sobre esas siete ciudades. Y esas siete ciudades son representativas de las ciudades importantes.

Tal vez sea un número simbólico, el número siete de la idea de plenitud que hay allí. Pero creo que fueron elegidos para representar la destrucción más amplia en el Sur. Y este proceso fue de completa destrucción allí.

Entonces, veamos el párrafo final del capítulo, que son los versículos 40 al 43, o el enfoque específico es el 40 al 42, hablando de la naturaleza de la conquista. Entonces, dice, versículo 40, Josué hirió toda la tierra, la región montañosa, el Néguev, las tierras bajas, las laderas, a todos sus reyes. No dejó ninguno, entregado a la destrucción.

Existe esa palabra, haram, dedicada a la destrucción. Todo lo que respiraba, tal como el Señor Dios había mandado. Josué los hirió desde Cades, Barnea, en el extremo sur, hasta Gaza, en el suroeste, y todo el país de Gosén.

Eso está muy cerca de Egipto, tal vez, hasta Gabaón, en el norte. Y el versículo 42, Josué capturó a todos estos reyes y su tierra al mismo tiempo, porque, nuevamente, el Señor Dios peleó por Israel. Entonces esa idea de Dios como el guerrero se encuentra aquí.

Pero esta imagen hace que parezca que ya no queda nadie. Todos cadáveres, nadie respirando y eso es todo. Y, sin embargo, encontramos en capítulos posteriores, comenzando en el capítulo 13, que el texto nos dice en el capítulo 13 que aún quedaba mucha más tierra por tomar.

Hemos mencionado antes que también hay lugares donde dice que la tribu de tal o cual no pudo expulsar a los habitantes de su territorio, etc. Entonces parece que en estos últimos capítulos, hay personas que viven en estos territorios que los israelitas no fueron aniquilados por completo. Entonces, ¿cómo juntamos esas cosas? Creo que, nuevamente, podemos ver esto como una especie de declaración resumida, que resume todos los detalles de las batallas aquí, las diferentes batallas aquí en el capítulo 10, y básicamente dice que Dios le dio una victoria completa a los israelitas.

Las naciones le tenían miedo, o si lo atacaban, Dios les daba la victoria, y básicamente eso era todo. Pero no literalmente hasta el último individuo. Claramente hubo algunos sobrevivientes, por lo que esto debe verse como una especie de declaración general figurativa que intenta transmitir la inmensidad del triunfo de Dios, y los detalles se desarrollan un poco más tarde, cuando encontramos que algunos realmente sobrevivieron. .

Pero este es un capítulo importante. Muestra, en primer lugar, la prueba del tratado gabaonita del capítulo 9. ¿Israel iba a ser fiel a los gabaonitas cuando fueran atacados? Y la respuesta fue sí, y Dios dio la gran victoria allí en Gabaón, en medio del granizo. La pequeña reflexión himnaria sobre eso, celebrando eso, celebrando que Dios realmente escuchó la oración de Josué, la voz de un hombre, versículo 14.

Y luego las consecuencias de eso, capturar a los reyes, versículos 16 al 28. Y luego, como una especie de declaración resumida, aquí está toda la campaña del sur, las siete ciudades, y luego las declaraciones finales allí. Entonces, es un capítulo muy impresionante por muchas razones, una de las cuales no creo es que todavía se entienda literalmente, pero espero que vean que no es porque no creo en los milagros, es porque creo que ahí es donde la evidencia textual nos guiaría.

Este es el Dr. David Howard en su enseñanza sobre los libros de Josué hasta Rut. Esta es la sesión número 15, Josué 10, Campaña del Sur.

