2

马克·詹宁斯博士，《马可福音》，第 5 讲， 
《马可福音》2:18-28。公共事工继续
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这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是马可福音 2:18-28 的第 5 节。公共事工仍在继续。

大家好，很高兴再次和你见面。我们一直在研究马可福音第 2 章，也一直在研究耶稣的公开事工。上次我们研究的一件事，从最后那个麻风病人开始，我们研究了麻风病和纯洁以及纯洁语言之间的关系，耶稣是其中更强大的。

他的纯洁比麻风病人的不纯洁更强大。然后我们看了瘫痪的人，以及耶稣如何利用这个机会向瘫痪的人确认他们的信仰，他们坚定的信仰展示，他们积极致力于找到耶稣，利用这个机会宣布他赦罪的能力，以及他如何将他赦罪的能力与他完全恢复瘫痪的人的能力联系起来。在这中间是关于耶稣的权威，耶稣感知思想的能力的陈述。

这开始引发宗教领袖和耶稣之间的冲突。之前暗示过的事情现在开始出现，这种分歧开始变得越来越明显，因为他们在问除了上帝之外谁能做到这一点，这个人在说什么？他在亵渎神明。然后这种紧张局势导致了对利未的呼召，耶稣称利未为可鄙之人，称他为罪人，因为他作为税吏的能力和地位，会敲诈勒索。

这样的一个人仍然被呼召，如果你愿意的话，耶稣的呼召是没有预先资格的；这完全是耶稣的决定，他说，跟从我，他就立即跟从。有一次聚会，他和税吏一起吃饭，我认为这些人可能是从事其他罪恶职业的人，妓女，也许是被当作暴徒来伤害他人的强壮男人。那里发生了一场争论，宗教领袖再次问门徒，为什么耶稣会犯下社交错误，甚至会因为与那些从定义上讲是罪人的人交往而影响他的荣誉和耻辱，耶稣回答说，他就是来自这样的群体。

考虑到这一点，我希望我们继续思考正在发生的日益激烈的争议，我们在马可福音中看到这些争议一个接一个地出现。马可经常会连续提出争议，因此，以前发生的事情可以说明正在发生的事情。我想看看第2 章中关于禁食问题的争议，继续我们的工作，看看第 18-22 节。

那时，约翰的门徒和法利赛人正在禁食。有人来问耶稣，为什么约翰的门徒和法利赛人的门徒禁食，你的门徒却不禁食呢？耶稣回答说，新郎和客人在一起的时候，客人怎能禁食呢？新郎要离开他们的时候，客人怎能禁食呢？但新郎要离开他们的时候，那一天他们就要禁食了。没有人会把新布补在旧衣服上。

如果他这样做，新皮会从旧皮上脱落，使裂口变得更大。没有人会把新酒倒进旧皮袋里。如果他这样做，酒会把皮袋撑破，酒和皮袋都会被毁掉。

不，他把新酒装在新皮袋里。所以这里似乎结合了一些内容，这些内容被浓缩在 18-20 节，然后是 21-22 节，这个禁食问题，然后是这些关于衣服和酒的陈述。当我们看它时，它还有一个传记焦点，这是我在 18-20 节中发现有趣的地方，它告诉我们关于耶稣的事情，关于他如何成为庆祝活动的焦点，因为他将新的东西带到了现场，使禁食变得错误。

所以，再想想这个禁食，试着设定背景。很可能，它指的是定期禁食，可能在周一和周四进行的禁食，也许比赎罪日或犹太新年等节日的年度禁食日更多。当然，这意味着存在这种定期发生的既定禁食仪式，约翰的追随者（指施洗约翰）正在这样做，法利赛人也在这样做。

因此，可以推测，逻辑是这样的：这里有两个非常受人尊敬的群体，那些一直追随约翰和法利赛人的人，这些群体不断进行定期禁食，但耶稣的门徒却没有。在问题中，你知道，但你的门徒没有。我认为这很有趣。问题的语气是什么？当我们看看问题的语气时，如果我这么说，或者更确切地说，如果马克说一些来自耶路撒冷的宗教领袖来问耶稣这个问题，我们就会立即知道语气是宗教领袖对此有异议，这可能是一种陷阱。马克告诉我们只有一些人来问耶稣，这一事实可能表明这里可能确实存在一些认真的质询，而不仅仅是试图陷害或绊倒耶稣的争议。

话虽如此，问题的性质可能允许提及法利赛人，以便将两者稍微融合在一起。我只是觉得这很有趣；我认为当你在叙述时，我们必须始终问这个问题：谁在做什么、在哪里做什么，以及这如何帮助我们理解正在发生的事情。现在耶稣的回答很有趣，因为这意味着老师要对门徒的行为负责。

问题的核心不是门徒做错了什么，而是你为什么不确保门徒禁食？所以，真正的问题是耶稣为什么不让他们禁食。他通过展示一幅画面来回答，他说，新郎和客人在一起的时候，他们怎么能禁食呢？现在，我认为，这种对新郎的客人如何禁食的翻译可能会稍微淡化一点。新郎的儿子实际上是用新房儿子的语言来表达的想法。

因此，不只是宾客，还有那些亲密的群体有责任与新郎一起享受和庆祝。他们会守卫洞房；这是他们的工作之一，保护洞房，保证能够宣布婚姻圆满。所以，这些人不仅仅是被邀请过来坐下享用蛋糕的人。

这些人与新郎有着特殊的关系。问题是，新郎和宾客在一起这么久，宾客怎么能禁食呢？而新郎在宾客身边时，宾客就不能禁食。这里的想法是，耶稣描绘了新郎现在所发生的事情。

门徒和他在一起，就像是举行婚礼庆典。就像是新郎和新郎的儿子们（打个比方说，新郎的随从）在一起的欢乐时刻，而在婚礼上，你不会想到要禁食。

在这样的婚礼上禁食与当下完全不符。而当下是欢乐和庆祝的时刻。禁食就是有目的地禁食，不管是为了减轻禁食的痛苦，帮助人们沉思虔诚的行为，还是象征性地拒绝某事，以营造虔诚的氛围。

斋戒的理由各有不同。通常，斋戒的季节与某种形式的虔诚有关。但斋戒的核心是缺乏。

禁食意味着缺乏食物、受苦、感到匮乏。耶稣说，当人们在他身边时，禁食毫无意义。在耶稣面前有受苦或匮乏的想法，就像新郎的儿子在婚礼庆典中途禁食一样自相矛盾。

我认为这很有意思，因为他显然把自己描述成新郎。你甚至可能看到旧约的引用也出现在这个观点中，无论是以赛亚书 54 章、以赛亚书 62 章还是以西结书 16 章，上帝本人都被描述成新郎。这里甚至可能隐含着一种抱怨，即耶稣正在承担这个以前由上帝扮演的角色。

当然，还有盛大的婚宴，在万物的尽头，有一个永恒的、持续不断的婚宴，一个正在庆祝的婚宴。所以，各种各样的形象都发挥了作用。类比是，新郎、婚礼的概念和婚礼上的禁食，都表明了门徒的不协调，以及在他面前禁食。

但他并没有就此止步，我认为这很有意思。这可能就足够了。他说法利赛人所做的和约翰的门徒所做的，在某种程度上，他几乎暗示，是的，这对他们的情况来说是有意义的。

但在这里这毫无意义，因为我在这里。我就是改变的那个东西。门徒为什么不禁食？因为他们和我在一起。

在我面前，一切都不同了。这是非常非常强烈的表述。但随后，他转移话题，不再谈论这幅图和比喻，而是谈及了一场永远不会发生的婚礼。

你明白这一点，但新郎离开他们的日子终将到来。那一天，他们会禁食。好吧，正常的婚礼习俗中并没有这种画面，新郎的宾客们突然间都禁食并陷入哀悼。

所以，他在这个故事中改变了一些东西。这有点令人惊讶。我觉得有趣的是，也许这里有一个预兆，我认为你确实有，耶稣说，因为我现在在这里，就像一个婚礼一样欢乐的场合，但总有一天，和我在一起的人不会再体验到欢乐，他们会经历心痛和渴望，这些动机就像呼吁禁食一样。

那么问题来了，他这次说的是什么？但时间会到来的。他指的是什么？对我来说，答案是从他们那里借来的短语。我认为升天的选项在这里行不通，因为耶稣不是被强行带走的。

事实上，圣经很清楚地表明那是一个好时机。耶稣发出命令，因为圣灵会降临在保惠师身上并告知。因此，耶稣似乎不太可能想把他复活后的升天与此联系起来。

我认为他更有可能指的是他即将被捕和死亡，总有一天他会从他们身边被带走。然后，那些他被带走的时刻，指的是审判、被捕、审判、钉十字架和埋葬，将在本质上有所不同。如果你愿意的话，那些时刻将与婚宴相反，但它们将充满缺失。

而这些时刻即将降临到这些特定的门徒身上。我认为这就是他所指的。所以，你有这个比喻，这个想法，有一种新的事态，新郎来了，有一种新的事态正在发生。

我认为这就是 21 章及后续章节的开端。没有人会把一块未修边的布缝在旧衣服上。如果他这么做，新布会从旧衣服上脱落，使破损更加严重。

没有人会把新酒倒进旧皮袋里。如果他这样做，酒会把皮袋撑破，酒和皮袋都会被毁掉。所以，我认为我们有这样的认识：他展示了两幅图景，说明新旧事物不能简单地混合在一起。

发生了一些截然不同的事情，正如他的复活使门徒的行为发生了深刻的变化一样。关于布和酒的讨论表明了新事物的威力，新酒的威力如此之大，以至于旧酒无法承受。

或者说，未修剪的布料，即新布，会脱离旧布。它具有力量和画面感。当然，这些画面是他们很容易理解的。

他们很容易理解，当然，你永远不会在新布和旧布之间这样做。你也永远不会把新酒装在旧皮袋里。这里的想法是，尽管法利赛人可能认为，宗教领袖们可能认为，为弥赛亚时代做准备，为弥赛亚的到来做准备，这与严格遵守他们的传统是一致的。

耶稣说，上帝的降临非常不同，更加强大，更加有力，而且是在我面前降临。因此，这是对事物的强烈反思。他挑战那些提出这个问题的人，让他们试着用同样的方式思考耶稣面前发生的事情，就像你们思考其他一切事情一样，就是试图把新酒装进旧皮袋。

试图用口头传说或对弥赛亚降临时所发生之事的理解来思考耶稣的到来，就好比在旧布上加新布。同样，认为门徒需要在耶稣面前禁食，也同样如此。因此，我们得到了这场争论，这个小小的、有力的声明。

我想继续讨论第 23 至 28 节中出现的下一个争议。再次注意，争议不断。注意它经常集中在食物上。

马可福音中出现的很多问题都与饮食有关，或者与食物有关。我认为这并非偶然。首先，很多口头传统都与食物有关，并涉及就餐习惯。

但我发现有趣的是，这些故事的主题非常相似。所以，让我们从第 2 章末尾的第 23 节开始。一个安息日，耶稣经过麦田，他的门徒们走在麦田里，开始摘麦穗。

法利赛人问他说，你看，他们为什么在安息日做不合法的事呢？他回答说，你们没有读过大卫和他的同伴在饥饿和贫困时所做的事吗？大祭司亚比亚他的时候，他进了神的殿，吃了圣饼，这是合法的，只有祭司才能吃。他也给了他的同伴一些。然后他对他们说，安息日是为人而设的，人不是为安息日而设的。

所以，人子是安息日的主。所以现在我们有吃饭和安息日，这是一种一起工作。我认为我们应该注意到，争议实际上不是关于发光和吃一点谷物。

这是允许的。申命记 23 章允许陌生人和穷人这样做。那么问题实际上就不在于吃什么了。

问题在于他们可能被指控收割。这是在安息日收割。出埃及记 34 章禁止一种工作。

在《米什纳》中，这是明令禁止的。所以，我们看到了这种模式。对不起，第 24 节，第 27 节有这句格言，这引出了第 28 节的结论。

因此，我们有这样的设定，它引出了一个准则，并由此准则得出结论。那么，让我们看看这个过程是如何进行的。首先，请注意这个模式。

法利赛人说，你看，他们为什么在安息日做违法的事？这种互动，问师父为什么追随者做错了，问追随者为什么师父做错了。这是一种常见的策略，也是引发冲突的常见方式。所以，这里的核心不是耶稣；你需要纠正你的门徒。

这不是这里发生的事情。暗示是耶稣。你为什么要提供这样的教导或思维方式，让你的门徒可以随意忽视安息日，尤其是在你面前？所以我们对门徒进行了这种攻击，如果你愿意的话，安息日的行为。

但请注意耶稣的回应：他通过圣经为门徒辩护。所以耶稣将与这些领袖进行圣经辩论。这属于我们预料到的文士和文士的解释，他们会使用圣经的片段来帮助解释具体情况，因为他们假设圣经中有明确的说法，圣经说了同样的事情，所以你可以去圣经的其他部分来确认或解释有争议的领域。

他接着提到，圣经中记载，大卫和他的手下当时正处于饥饿状态，他们的需求使他们能够采取某种行动，他们的需求使他们能够利用社会保障制度，即在《利未记》中，穷人和饥饿的人被允许在别人的田里采摘谷物。因此，尽管他们谈论的是安息日，但基督的回应是肯定他们的权利，他去找大卫并表明，在必要时可以先行忽略仪式性做法。所以这就是他试图建立的联系，大卫所做的仪式性做法是忽视祭司吃圣饼的合法权利，而其他人则不能吃。

所以，大卫允许他的手下进入上帝的殿堂，吃圣饼，神圣的面包，仪式上圣饼。当然，在《撒母耳记上》第 21 章中，我们知道大卫和他的手下确实需要食物；他们在躲避扫罗；这就是大卫所指的时刻，这就是大卫所指的故事。大卫是什么，耶稣的论点是如何运作的，是假定他在这里所说的法利赛人会肯定大卫所做的是正确的。

我的意思是，这里的假设是大卫所做的是正确的。如果大卫让他的士兵因为需要而吃面包是正确的，那么他们就是在逃避扫罗。如果他们因为需要而吃面包，打破仪式是正确的，那么这种需要比遵守仪式更重要；如果大卫是对的，那么他说，我的门徒也是对的。

安息日的收割要求并不要求他们放弃他们的需要，他们吃东西的需要是正当的。这可以说是一种常见的说明观点的方式，是法利赛人熟悉的一种犹太人的论证。现在，有一个问题，也许可以作为一个旁注来处理，那就是耶稣是否了解他的圣经。因为第 26 节说，耶稣说，大祭司亚比亚他（他指的是大卫）在世的时候，进了神的殿，吃了祝圣的饼。

那么，问题就在这里：当我们看希伯来圣经时，那个人不是当时的大祭司亚比亚他，而是亚希米勒。这里面有误吗？确实，当你看马太福音和路加福音，马太福音 12 章和路加福音 6 章，以及它们的记载时，他们把大祭司亚比亚他的日子删掉了。当然，当你加上旧约中亚比亚他和亚希米勒似乎也感到困惑的事实时，情况就更加令人困惑了，或者至少是令人困惑的。

如果你看看撒母耳记上 22 章 20 节、撒母耳记下 8 章 17 节、历代志上 18 章 16 节、历代志上 24 章 6 节，甚至家谱，似乎它们之间有一点相互作用。我们该如何理解这一点？当耶稣说在亚比亚他的日子时，他是不是找错了人？嗯，我认为这里最重要的一点是认识到我们不想把现代的说话方式带入古代的背景中。在谈论一个时期或日子时，用最主要的人物来描述那个时期，这并不罕见。

因此，在大卫时代，亚比亚他是更占主导地位的大祭司，而不是亚希米勒。因此，称其为亚比亚他时代的说法并不错误。我们会认为这并不准确，但我们是从不同的信息传递方式来看的。

耶稣并没有争论亚希米勒是否是那里的大祭司，他只是在描述那个时代。你经常会用最有影响力的人物来描述那个时代。这也许类似于乔治·华盛顿时代美国独立战争时期的情况。

你不一定非要指约翰·亚当斯总统任期内发生的事情，但你仍然可以指乔治·华盛顿时代发生的事情，作为那个时期的特征。它类似于那样。如果你感兴趣的话，这应该是这里看到的陈设饼，即安息日前烤制的面包；为牧师烤制十二个面包。

现在，我喜欢他在这里谈到大卫，在这里谈到大卫也让弥赛亚的呼声得以实现。他以大卫做对的事和大卫的追随者为例，为他所做的和他允许追随者做的事辩护。这当然导致了他对他们说的话，安息日是为人而设的，而不是人为安息日而设。

顺便说一句，我们在公元二世纪的一位拉比那里也看到了类似的内容，他在评论《出埃及记》时写道。安息日是赐给你们的，你们却没有被赐给安息日。有可能，我们在公元二世纪看到了一位拉比，他引用了耶稣说过的一句话，这句话已经深入人心，或者说，也许有一种传统，包含这种说法。

更重要的是，请记住，当耶稣在迦百农教导时，有人评论说，他的教导具有权威，与文士不同。我认为这是一个很好的例子。我们在阅读第一章时问过这个问题：拥有与文士不同的教导权威意味着什么？好吧，这是这种互动的第一部分，显然是一场辩论。

我的意思是，当耶稣在第 25 节中提出“你们从未读过吗？”时，我的意思是，对法利赛人说“你们从未读过吗？”是一种侮辱，表明我们将进行一场辩论，而我的目标是证明你们的无知。我的意思是，这不是一种引入礼貌讨论的友好方式。所以，这显然是一场文士讨论，耶稣遵循了一种非常哈加达式的辩论方式。

他遵循一种非常标准的辩论方式。我将从经文中找出一个不同的例子来证明这一原则，即需要证明克服法律戒律是合理的，并让它在这里适用。所以，到目前为止，他所做的一切都与文士这样的权威人士极其一致。

但我认为，接下来的陈述开始变得权威，不像文士那样，他在那里宣布了安息日的目的。安息日是为人而设，而不是人为安息日而设。他采取了一种立场，宣称“我知道安息日的目的”。

这已经超出了，这里的争论已经超出了他们在拾穗这件事上做得对不对的问题。他们做得对吗？已经超出了。如果这是他唯一的目标，即为这种行为辩护，说这是符合圣经的，那么他已经实现了这个目标。

但他更进一步，开始宣告安息日存在的目的。这是神圣的观点，让我们可以宣告安息日的目的。它不再是为了遵守安息日，而是安息日存在的原因。

基督在安息日中担任的职责是服务，这是为人类服务的礼物。安息日的设立是为了让人类能够休息。这样人们就可以享受并留出时间来敬拜、恢复和恢复。

这是上帝赐予人类的礼物，事实上，未来时代经常被描述为享受安息日，是永远休息和享受辛勤工作的时间。所以，安息日应该是有用的，因此，如果安息日应该是有用的，如果一个男人有需要，如果一个女人在安息日有需要，那么，安息日的核心设计就是上帝希望满足他们的需要。上帝希望他们得到照顾。

安息日是一种关怀的方式。这是上帝安排的人为时间。一周的时间安排没有什么自然的。

如果你想想太阳的升起和落下，或者想想地球围绕太阳旋转的一年，就会发现一天的时间安排是自然的。但是任意一周是上帝安排的时间，其中一部分时间是安息日。如果这些宗教领袖把安息日从礼物变成了负担，他们不但没有满足人们的需求（安息日的设计初衷），反而导致人们遭受苦难，或者如果违反了安息日，人们可能会遭受苦难。

所以，事情发生了变化。围绕着安息日的口头传统规定，已经把安息日变成了一个不该有的东西。他这样说的理由是，人子是世界的主宰。

所以是安息日。现在我们知道了人子是什么，这是一个有趣的称号。人子是耶稣最常为自己取的基督论称号，但其他人很少用这个称号来称呼耶稣。

通常，人们称耶稣为主或弥赛亚，即神之子。但人之子，他却自作主张。而人之子可以有多种含义。

一方面，它可以是另一种说法，另一种说法是，人、男人，就像你所认为的人子一样。这只是一种死亡的概念。另一方面，这可能是对我的一种迂回说法。所以，它根本不是基督论的，根本不是头衔。这只是说“我”的另一种方式。所以，与其说我在谈论马可福音，不如说人子在谈论马可福音，这是另一种说法。

第三个则是基督论的称号，其根源很可能在但以理书第 7 章。在但以理书第 7 章中，你会看到启示录的异象，不同的野兽正在向被选中的人发动战争。在这些野兽中，但以理看到了一个最终人物的异象，他被描述为像人子一样的人。而这个人，就像人子一样，坐在上帝的身边，当你读完但以理书第 7 章时，他也代表人民并且取得了胜利。

而这个人就像人子，里面有各种有趣的创造意象，因为处于战争状态的王国和与这些王国相关的象征意义我们现在没有时间去讨论，但它们都是野兽，但征服它们的人看起来像人类。你有创世纪的图画、伊甸园的图画和野兽，但统治野兽的是人。所以，有各种类型的意象。

嗯，这个人，就像人子一样，坐在审判台前，与至高者同坐，代表人民，在但以理之后发展成为这个人物形象，你可以在耶稣时代的其他第二圣殿文献中看到这一点，那里有对人子的渴望，但以理在异象中描绘的这个人物现在变成了一个明确的预期人物。所以，这是一个非常崇高的人物。我的意思是，讽刺的是，我们有时认为人子在描述基督时是一个低级人物，但这实际上是一个非常崇高的基督论称号。

如果这是出自《但以理书》第 7 章，那么它就是一个崇高的基督论称号。我们经常会看到耶稣在指称权威和权力时使用人子。当他谈到人子必须如何受苦时，人们会遇到很大的问题；耶稣的追随者对此也有很大的问题，因为人子这个人物怎么会受苦？这两个人似乎互相对立。

当宗教领袖、大祭司问耶稣是否是基督时，耶稣会肯定地说，你们将看见人子驾云而来。这时他们撕碎衣服，指责耶稣亵渎神明，因为他不仅确认自己是弥赛亚，而且更进一步宣称自己是人子，将要降临并施行审判。所以，这个人子形象似乎是耶稣想要给自己取的称号。

我认为这就是这里的意思。我不认为，第 28 节中有人会争辩说，这里的人子是人的另一种说法。我的意思是，安息日是为人而设，而不是人为安息日而设。

所以，人是安息日的主。这在这里没有多大意义，因为耶稣是在发表权威性声明。我认为他说的是人子是安息日的主。

这与我们在第 2 章中已经看到的并没有什么不同，但为了让你们知道，人子有权赦罪，而这却是医治瘫痪者。显然是耶稣。耶稣并没有宣称，以便你们知道所有人都有权赦罪。

他显然是在谈论他自己，他甚至还说，说起来容易，就是“宽恕罪恶”或“拿起你的垫子走”。所以，我认为考虑到这一点，我们再看看第 28 节，耶稣正在解释他为什么能说出安息日的意图。他能说出安息日的意图的原因是因为他是人子。

他是安息日的主，这意味着他赐予安息日并且知道安息日的原因。这是一个更强有力的声明。这就是我们在第 2 章中一直在研究的内容。这些观点涉及各种权威关系。

不过，请注意事情的发展方式。我们从迦百农了解到，耶稣能够用一种人们从未见过的权威来教导人们他所做的事情，用权威来驱除奇迹，用权威来驱赶魔鬼。我们从那里出发，甚至通过麻风病人的故事，但当我们进入瘫痪的人，进入安息日采摘谷物的争议时，耶稣的权威变得越来越明显。

他现在开始明确表明，他的权威不仅仅是施洗约翰所说的更强大，而是因为神圣身份而更强大。他不仅仅是人们期待的弥赛亚，还有更多。他带着赦罪的权力而来，这意味着要消除堕落。

宗教机构有权宣布某物是洁净的还是不洁净的。耶稣告诉麻风病人他是洁净的。他们有权按照经文所说的进行献祭。

耶稣说，我可以宣布罪孽得到宽恕。在安息日，他们有权说对或错，而耶稣说，我知道安息日存在的原因，因为我是安息日的主。他发表的声明将不可避免地导致越来越多的冲突，因为他是在上帝的层面上建立自己的权威，而不是在人类的层面上。

我们将会看到这种情况继续发生。我们将会看到安息日的争议继续出现。我们将会看到食物的争议，我们将在第三章中看到与宗教领袖就驱魔次数的争论，现在分界线已经明确。

我期待下次见面时与您一起学习第三章。谢谢。

这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是马可福音 2:18-28 的第 5 节。公共事工仍在继续。

