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马克·詹宁斯博士，马克，第 19 讲，
马可福音 12:13-27，与法利赛人和
撒都该人的冲突
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这是马克·詹宁斯博士讲授马可福音。这是第 19 节，马可福音 12:13-37，与法利赛人和撒都该人的冲突。

早上好或下午好。

我们继续研究马可福音第 12 章。记住，这是耶稣生命的最后一周。我们一直在追随他的预言，他知道这是他生命的最后一周。

这对耶稣来说并不陌生。你知道，他总是问这个问题，如果你只剩下几天时间，你会如何度过这些日子？耶稣在那些日子里做的事情之一就是不断进入圣殿。正如我所说，他诅咒了圣殿，并宣布圣殿的用途现在已转移到其他地方，圣殿将不复存在。

他一直在与领导层接触。他在圣殿里教导时，领导层也来了。实际上，他一直在与耶路撒冷的领导层接触，如果你认为犹太公会是这一切的背景，那么耶路撒冷的领导层由三组人组成：法利赛人、撒都该人和文士。

随着我们的研究，我们将看到，这些团体纷纷出现，试图考验和陷害耶稣。这样，你就能看到完整的画面了。我们还确定了耶稣已经宣布宗教领袖与邪恶的佃户有关，这些佃户拒绝照顾葡萄园，拒绝葡萄园的主人（在旧约中，主人就是上帝），甚至拒绝太阳，杀死了太阳（耶稣将太阳描述为他自己）。

所以，这就是这一切的背景。在我们研究这一系列与法利赛人有关的七个问题时，我想让我们看看一个特定的争议。我们首先讨论法利赛人及其税收问题。

然后，我想让我们讨论一下撒都该人，然后是文士。你会看到这种模式的发展。每个人都从一位老师开始，每个人都在处理一个权威问题。

那么，让我们从第 13 节到第 17 节开始。他们派几个法利赛人和几个希律党人到耶稣那里，想就着他的言论陷害他。他们来对他说：“夫子，我们知道你是诚实的，不顾忌任何人的意见，因为你不被外表所左右，而是真实地传扬上帝的道。”

纳税给凯撒可以不可以呢？我们该不该纳税呢？耶稣知道他们的假冒，就对他们说：“何必试探我呢？拿一钱银子来给我看看。”他们就拿来一钱银子来。耶稣问他们：“这像和这号是谁的呢？”他们回答说：“是凯撒的。”

耶稣对他们说，凯撒的物当归给凯撒，上帝的物当归给上帝。他们就对他感到惊奇。当然，这是法利赛人和希律党人之间不太可能的联盟。

在大多数情况下，这两个群体是互相对立的。希律党人是支持维护希律王朝的群体，这个王朝始于大希律王，我们从耶稣诞生的故事中知道这个希律王，这个王朝始于大希律王，然后通过他的儿子，你知道，希律安提帕、希律腓力等等。他们与罗马结盟，肯定试图赢得罗马的支持。

这往往导致农业、建筑和城市的巨大发展。他们接受并享受希腊化进程。法利赛人反对这一切。

当然，作为马可福音的读者，我们现在并不惊讶法利赛人和希律党人结盟，因为他们早在耶稣在加利利传道时就结盟，试图杀死他。当然，这仍然是这里的记载。他们从阿谀奉承开始。

第 12 章中，贯穿耶稣受审的整个过程都充满了讽刺。讽刺的是，人们说的话都是侮辱、虚假或奉承，但其实都是真的，尽管他们没有意识到这一点。所以，他们向他展示，我们知道你是真诚的，不在乎任何人的意见，不会被外表所左右。

所以，他们向他们奉承，说我们知道你会诚实地回答我们，你是一位真正的老师，你确实渴望上帝的事物。但耶稣说，知道他们的虚伪，当然，虚伪，我们之前已经谈过，这是耶稣经常侮辱宗教领袖之一。他会称他们为伪君子。

如果你追溯希腊语，你会发现这个词最初是指演员，即在舞台上表演以博取掌声的人。因此，它甚至还带有一个人假装成他们不是的人的意思。所以在这里，他们假装认为耶稣是一位好老师，并希望得到他的答案，但他知道他们的真实意图是陷害他并考验他。

但他参与其中，耶稣非常积极。他并没有否认。他参与了这个问题。

他要求他们把第纳流斯交给他们。现在，向凯撒纳税的问题并不是一个不常见的问题，也不是一个意料之外的问题，尤其是在犹大，钱直接汇到罗马，而在加利利，钱会通过希律安提帕汇到罗马。当然，这里所说的税是人头税。

当时，第纳利乌斯是罗马的银币，一面刻有提比略·凯撒的半身像，上面刻有缩写，代表铭文，即“提比略·凯撒·奥古斯都，神圣的奥古斯都之子”。因此，人们认为提比略具有半神性，同时也是神的儿子。另一面则是提比略母亲利维娅的画像，上面刻有铭文，表明她是一位大祭司。

所以，换句话说，硬币，这个问题的出现并不奇怪，因为即使是凯撒本人，正如狄纳利乌斯所表明的那样，也有这种帝国崇拜和这种半神活动。当然，这个问题似乎是一个聪明的问题。要么耶稣可能被迫妥协，以一种会损害他的声誉的方式，换句话说，向一个以亵渎神灵的方式出现的人物肯定金钱的痛苦，要么拒绝并说不应该纳税，从而使他成为可能被逮捕的潜在革命者。

耶稣要一枚硬币，我总是觉得很有趣，他没有这种硬币，但其他人似乎都有。所以，这种硬币，耶稣没有。他需要他们中的一个来提供它，而他们确实有。

他们确实有有用的硬币，需要用来纳税。他问硬币上是谁的肖像，然后回答说是凯撒的，他的肖像和铭文是这样的。他们说是凯撒的。

现在，耶稣在这里给出的答案是，凯撒的物归凯撒；从某种程度上说，耶稣承认政府的权利，承认存在政府和货币体系，并且隐含着权威。但更进一步说，将属于上帝的物归给上帝，这句话的深度更深。当然，它把上帝的主权置于万物之上，包括人类政府，这意味着即使是人类政府也要服从上帝的终极统治和终极主权。

但很难忽视其中的讽刺意味，一方面，硬币上刻的是凯撒的形象，而凯撒作为人却带有上帝的形象，这种观点认为，人的形象实际上就在这里，在某种程度上，人是按照上帝的形象造出来的。然而，这在某种程度上是可以理解的；我认为几乎有一种微妙的迹象表明，一切都是为了服务上帝。即使是为政府服务也是为上帝服务，而上帝允许政府存在并行使权力。

因此，他找到了一个答案，一是避免反抗凯撒，二是避免宣布不纳税，但又不否认上帝对万物的至高权威和对他的终极服务。因此，人们自然而然地对他感到惊奇。法利赛人很难抗议他将上帝的东西归还给上帝，希律党人也很难抗议将凯撒的东西归还给凯撒。

因此，这两个本质上互相矛盾的派别——法利赛人和希律党人，会发现耶稣的回应中有一些他们难以反驳的地方。因此，在法利赛人之后，接下来是下一个群体，一个我们不太常见的群体，那就是撒都该人。因此，我们已经有了对法利赛人的考验，现在我们在第 18 至 27 节中看到了对撒都该人的考验。

我把这段读给你听，然后我们再仔细想想这里发生了什么。撒都该人来见他，他们说，没有复活。他们问他一个问题，说，老师，摩西为我们写着：如果一个人死了，撇下妻子，却没有留下孩子，那人就应该娶他的妻，为哥哥立后。

有兄弟七人，大哥娶了妻子，死后没有留下后代，二哥娶了妻子也死了，没有留下后代。

第三个也是这样。七个人都没有留下孩子。最后，女人也死了。

当复活的时候，他们又要复活，她是那七个人的妻子。因为那七个人都娶过她。耶稣对他们说：“你们错了，不是因为你们不明白圣经，也不晓得神的大能。因为人从死里复活，也不娶也不嫁，乃是像天上的天使一样。”

关于死人复活，你们没有念过摩西的书荆棘篇上所记的吗？神对摩西说：我是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。神不是死人的神，乃是活人的神。你们错了。

现在，撒都该人试图诋毁耶稣对复活的信仰。正如经文所说，撒都该人作为一个群体否认这一点，他们需要确保复活在旧约中没有大量出现。当然，以赛亚书 26:19 、以西结书 7、但以理书 12、诗篇 73 都有预示，但旧约中没有关于复活的大量陈述。

现在，撒都该人既是宗教党派，也是政治党派。他们与法利赛人站在对立面，我们认为他们的起源可能是在哈斯蒙尼王朝崛起期间，随着马加比起义的成功和哈斯蒙尼王朝的统治以及当时发生的阴谋。当我们看到法利赛人出现时，我们认为他们可能是撒都该人之一。

我们对这个团体了解不多，主要是因为这个团体似乎在圣殿倒塌后就不再继续存在了。事实上，他们的权力很大程度上依赖于耶路撒冷的权威。现在，撒都该人只承认摩西五经。

现在，回想一下我刚才所说的，以赛亚书、以西结书、但以理书和诗篇中暗示、预示了复活，而且比其他人更明确。摩西五经、创世纪、出埃及记、利未记、民数记和申命记都不在其中。撒都该人只承认摩西五经是圣经的权威，所以他们否认复活。

他们通常与祭司领导层和上层阶级有联系。到目前为止，我们与他们没有太多交流的原因是他们主要在耶路撒冷。他们大多居住在圣城，他们的影响力也集中在圣城。

因此，法利赛人四处散布在乡下，而撒都该人却没有。因此，到目前为止，耶稣与他们并没有太多的互动。此外，由于他们否认先知是圣经的，他们与弥赛亚的主张几乎没有关系。

即将到来的弥赛亚、未来的弥赛亚等概念对他们来说并不那么重要。因此，他们与罗马等政治机构的结盟也并不被认为是问题，因为他们并不寻求任何弥赛亚。当然，当圣殿倒塌时，他们的影响力就减弱了。

然而，在我们的故事中，他们与法利赛人是同一阵线的，在诋毁耶稣方面有着相同的目标。现在，他们提出的故事、问题和假设与小兔婚姻或姐夫婚姻的习俗有关，这需要一种源自摩西五经的想法，即如果兄弟去世，或者一个人去世，死者的兄弟可以娶他兄弟的遗孀，娶他兄弟的遗孀，并将这些孩子抚养为继承人。现在，要明白，这不是，小兔婚姻的习俗不允许一夫多妻制。

这样做的目的并不是为了让一个人可以拥有多个妻子，而是为了保护家庭财产和寡妇。如果男人死了，寡妇就处于弱势，但她可能拥有财产、继承人、孩子和积累的财富，这些东西不会以某种方式流出家庭，她将受到保护，她的儿子将成为他们叔叔的继承人，财产将受到保护。所以，这是一项规定，旨在保护这些情况下的财产，这就是这个想法的由来。

所以他们问，假设有兔子婚姻，一个女人在结婚前就嫁给了七个兄弟，却没有和他们中的任何一个生孩子，所以没有任何一个男人因为有家族血统而享有优先权，那么复活时会发生什么？请记住，撒都该人否认复活，所以他们并不想知道复活时会发生什么。他们想要展示复活的荒谬性，因为他们的假设是复活生命基本上是现在生命的延续。我的意思是，当人们教导复活生命时，他们所假设的与某种意义上的复活生命非常相似，只是正在发生的事情的延续。

所以，这就是耶稣的回应，我认为他没有从技术角度进行争论，这一点很有意思。他没有争论，而是回答了谁有权参与兔兔婚姻的问题，谁根据这一过程，会被视为第一个主要丈夫或诸如此类的事情。他指责他们不懂圣经。

现在，他指责他们不懂圣经也就不足为奇了，因为每当耶稣回应宗教领袖时，他通常都会这样开头，难道你们没有读过吗？难道你们不明白吗？这是一种指责，但人们可能以为他会在这里引用一段有关复活的经文，但他没有。他几乎，不只是几乎，以一种巧妙的方式，将圣经讨论保留在撒都该人认可的书中。撒都该人只认可摩西五经。

因此，他没有通过先知的话语或类似的东西来谈论复活，也没有试图证实复活（撒都该人试图否定复活），而是直指摩西五经本身的核心。你们没有读过摩西五经中关于荆棘的章节吗？上帝对他说：“我是亚伯拉罕的上帝，以撒的上帝，雅各的上帝。”他不是死人的上帝，而是活人的上帝。

所以，我认为是其中之一，你只是惊叹耶稣只用摩西五经来谈论复活，这里的想法是上帝与这些人立约，上帝将继续遵守这个约定，但这个约定只适用于活人，不适用于死人。所以，有这样一种观点，上帝与那些活着的人立约，并继续与那些活着的人立约。然而，他也指责他们不知道上帝的力量。

注意他说的话，你知道，你不懂圣经，也不了解上帝的力量。所以，他们不理解摩西五经，甚至不理解其中的论点，尽管摩西五经谈到了复活，但他们也错过了上帝的力量。因为当他们从死里复活时，他们既不结婚，也不被赐予婚姻，而是像天上的天使一样。

换句话说，他说复活的生命不仅仅是现在存在的延续，复活的生命是一种不同的生命质量，一种不同的生命本质，其中甚至没有婚姻的问题，因为他们的存在是不同的。所以，到目前为止，在这些争议中，我们首先是法利赛人和希律党人，在耶稣的回答中，他给出了法利赛人无法否认的东西，他给了希律党人一些希律党人无法否认的东西。在这里，对于撒都该人，他从他们唯一确认为经文的文本中争论，你知道，他们无法否认这就是经文所说的。

所以，他在这些交战中的权威是相当了不起的。事实上，这就是我们接下来要在第 28 至 34 节中讨论的文士；这就是激发他自己回应的原因。所以，让我们看看 28 至 34 节。

现在，请记住，我们一直在谈论法利赛人、撒都该人和文士，他们是议会的三个主要组成部分。现在，法利赛人来试探，撒都该人来试探，但在这位特定文士的这幅画中，你会认为文士也会试图陷害耶稣。但我们在这里看到的实际上是这位文士和耶稣之间非常友好的对话。

现在，这不应被视为这个特定的文士代表整个群体，因为实际上在第 12 章后面会有一些关于文士的严厉言论。还值得注意的是，这不是一个来到耶稣面前的群体，就像法利赛人和希律党人是一个群体，撒都该人是一个群体，这是一个特定的文士，一个个体。这就是为什么我认为这也表明它是不同的。

但是让我们在这里看一下 28 到 34。有一个文士来，听见他们辩论，就想耶稣回答得好，他指的是对法利赛人和撒都该人的回答；他一直目睹这一切，就问他哪条诫命是最重要的？现在，哪个是最重要的这个问题实际上更像是哪一条诫命是每个人都必须遵守的，哪一条诫命凌驾于其他诫命之上，哪一条诫命是最重的，如果你愿意的话，可以告知其他诫命。这个重与轻的概念不是指哪一条你可以不用，哪一条你可以做，而是指从理解托拉的其余部分、法律的其余部分的角度来看，哪一条是解经的关键。

这类关于什么是诫命中最重、什么是诫命中所有人的问题并不罕见。我们之前在讨论离婚时提到过的希勒尔代表了拉比的不同派别，大致与耶稣同时代。他提出这个问题是为了总结律法，而他给出的回答实际上是我们称之为黄金法则的负面版本。他说，己所不欲，勿施于人。

公元135 年，另一位拉比阿基巴拉比说，《托拉》的精髓是爱邻如己，利未记 19.8 也在这里。换句话说，这不是一个不常见的问题。

耶稣对这个问题给出了自己的答案：什么是最重的，也就是说，解释所有其他诫命的诫命是什么？什么是最重要的，是所有人必须遵守的？最后他引用了申命记6:4 和5。耶稣回答说，最重要的是“以色列啊，你要听，耶和华我们神是独一的主。”所以，他从所谓的 Shema 开始，也就是听的意思，注意它以“以色列啊，要听”开头。

这可能是早晚都会被引用的。有趣的是，你知道，对于谢玛，它应该是对上帝全心全意忠诚的核心忏悔之一，请注意，如果你看申命记的文本，它实际上是一个三重回应，心、灵魂和力量，而耶稣给出了四重回应，你知道，心、灵魂、思想和力量。现在，关于这一点已经有很多笔墨被浪费了，从某种意义上说，我认为没有必要。

例如，我不认为这代表着现在思想开始兴起的时代和时间，而耶稣想要将这一点包括在内。我也不认为这代表着耶稣不了解圣经，对吧，有时人们会这样说。相反，他们都在说同一件事。

现在，在申命记中，整个人，对，可以通过心、灵魂和力量来捕捉，而心也是一种思维能力。你知道，思想和心之间并没有区别。现在，到了公元一世纪，人们已经对构成整个人的因素进行了某种重新思考，所以现在你知道，正如耶稣所说的，心、灵魂、思想和力量，耶稣在这里所反映的不是对舍玛的补充，而是整个人的本质。

你要全心全意地爱主你的上帝。然后他给了第二条，你要爱主你的上帝。第二条是，你要爱邻人如同爱自己。

没有比这两条诫命更大的了。所以，他把利未记的经文加在了这一条诫命中。现在，把利未记加在示玛记中表明，对耶稣来说，这两条诫命一起揭示了上帝的旨意。

这个命令的含义是，爱邻居是完全爱上帝的结果，上帝的爱体现在爱邻居的命令中。所以当两条最大的诫命，你知道，总结起来，两条最大的诫命，你知道，耶稣所说的是上帝旨意的全部教义可以总结为在舍玛篇中完全爱主你的上帝，爱你的邻居如同爱你自己。文士以利亚对此很满意。

文士说，老师，你说得对，我认为这句话很有意思。你确实说了，他是独一的，除他以外没有别的，要全心全意、全心全意、全力以赴地爱他，爱邻人如同爱自己，这比全燔祭和祭祀要好得多，你知道，这符合你在这里所说的。文士，文士在他的回答中使用了很多经文。

他正在添加文字。他肯定了耶稣所说的话，但他的回应中也包含申命记 4:35、6:4、利未记 19:18、撒母耳记上 5:22、以赛亚书 45:21、何西阿书 6:6 的呼应，以及上帝所渴望的不是牺牲，而是顺从、虔诚和对邻居的爱。当然，这一切都发生在圣殿的背景下，圣殿已经成为一个伟大的祭祀场所，而不是一个虔诚地献身于上帝和爱邻居的地方。

然后耶稣就回答了，当耶稣看到他回答得很有智慧时，那么文士做对了什么呢？他肯定耶稣的话是真的，然后用其他证据来支持它。当耶稣看到他回答得很有智慧时，他就对他说，你离神的国不远了。从此，没有人敢再问他任何问题了。

耶稣说的这句话很有意思，你离神的国不远了。现在，请记住，耶稣一直在宣告神的国已在他身上临近，并伴随着悔改和相信的命令。所以，如果文士理解了这个想法，甚至是这个进步的想法，如果你愿意的话，理解神的旨意是神最大的命令是全心全意地爱神，然后表达这种爱和对邻居的爱，那么这种对经文的理解，如果你以这种方式理解旧约，那么这应该会引导你理解耶稣在做什么，那就是全心全意地献身于神，以牺牲的爱，完全为每个人服务。

因此，这也体现了整个旧约如何做到这一点的理念，即通过与上帝的王国相联系，耶稣与自己相联系，他也在说，整个旧约，总结在这两条诫命中，指向那一刻发生的事情，耶稣的到来和上帝的救赎计划。所以，这是一个令人着迷和非常友好的声明和交流。我认为，看到并不是所有的文士，并不是所有的法利赛人都反对他，并不是所有的文士都反对他，人们普遍都在寻求和辨别耶稣身上的一些东西，这也是令人鼓舞的。

当然，我们甚至在其他地方也看到过这种情况，有其他人，宗教领袖来到耶稣面前问问题。我想继续从第 35 节到第 37 节，这很可能就是我们这次要讲到的地方。这是一系列争议中的第六个。

当然，这里文士的眼光比较低，他们读经文，然后看看经文。耶稣在圣殿里教导时说，文士怎么能说基督是大卫的子孙呢？大卫自己和圣灵宣告说，主在我右边说，主对我主说，坐在我的右边，我要把你的仇敌放在你的脚下。大卫自己称他为主，那么他怎么会是他的儿子呢？大群人很高兴地听着他的话。

耶稣在圣殿里讲道，他提出了关于大卫血统和弥赛亚期望的问题。当然，我们一直在谈论弥赛亚期望，它源于撒母耳记下第 7 章、第 11 章至第 6 章，其中拿单宣称上帝将在大卫的血统中兴起一位弥赛亚国王，这个想法在先知中得到了体现。这就是我们一直在谈论的。

注意，他们在这里沉默了。他们不再问他任何问题，但这并不意味着耶稣没有更多要说的了。然后他开始，他提出了一个插入的问题：文士们怎么会争论某事？他提出了这个问题。问题是大卫自己称这个人物为主，你知道，他是大卫家族的一员，即将到来的弥赛亚应该是大卫的儿子，而问题在于大卫王怎么可能对他的一个后代说“主”。

他引用了诗篇 110 :1，这是新约中引用次数最多的旧约经文。这一段被引用的次数比其他任何经文都多。它一直被用来肯定耶稣和他的弥赛亚身份。

现在，耶稣已经默认了瞎子巴底买是大卫之子。耶稣并没有纠正瞎子巴底买，而是称呼他为大卫之子。所以现在这个问题又回到原点了。

但令人着迷的是，他提出了问题。他提出了问题，这怎么可能？但他没有回答。他没有。

大卫自称是主，那么他怎么会是大卫的儿子呢？这很有意思，耶稣其实并没有这样称呼他，我们不知道耶稣对此的回答。他只是说，他提出了这个问题。当然，作为马可福音的读者，我们现在可以回答这个问题了。

我们从开场到洗礼再到耶稣变容，都知道这是因为大卫之子就是上帝之子。因此，即使在这种措辞中，我们也发现自己已经准备好肯定耶稣在这里给出的问题的答案。人群也乐在其中。

我们再次聚在一起时将继续学习马可福音。谢谢。

这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是第 19 节，马可福音 12:13-37，与法利赛人和撒都该人的冲突。

