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这是马克·詹宁斯博士，讲授马可福音。这是第 21 节课，马可福音 14:1-25，耶稣受难、受膏和最后的晚餐。

大家好，欢迎回来，我们即将开始讲授马可福音的尾声。

今天我们先从马可福音第 14 章开始。马可福音第 14 章是马可福音中最长的一章。当然，章节中的异象是后来才创作出来的。

但是，通过马可福音第 14 章和第 15 章，我们了解到了现在众所周知的耶稣受难、他的出卖、他的被捕、他的审判和他被钉十字架。我们发现，马可福音第 14 章和第 15 章中耶稣受难的叙述与我们在马太福音和路加福音中看到的内容非常一致。这并不奇怪，因为我们知道耶稣被钉十字架是早期教会宣讲的核心。

例如，保罗会宣称他宣扬基督和他被钉在十字架上。耶稣被钉在十字架上是故事的核心。因此，即使在福音书成书之前的口头传统中，基督受难的叙述也成为一个固定的故事，这并不奇怪。

然而，我们还要看的一件事是，马可的主题和他一直在研究的主题是如何在他对耶稣受难的描述中凸显出来的。我们现在要看耶稣在马可福音中所做的预言是如何实现的，特别是他将如何被交到人的手中。我们还将看到耶稣被钉十字架，顺便说一句，耶稣被钉十字架也许是古代历史上最确定的事实之一。

毫无疑问，当时有一个名叫耶稣的人被钉死在十字架上，被本丢彼拉多审判，并死在罗马十字架上。但我们将看到，例如，在马可福音 14 章中，耶稣在走向死亡的同时，也是一个拥有权威的人，他带来了神的国度，但同时也被抛弃了。马可福音 14 章的一个线索是，当你击打牧羊人时，羊群就会散落。

但这一切当然是上帝伟大计划的展开。马克在描述耶稣受难时明确指出，这些事件都不是上帝无法控制的。这些事件都不是耶稣一生中的意外或不幸事件。

让我们先看马可福音第 14 章第 1-11 节。第 1-11 节又一次出现了马可福音的“三明治”情节，即两个故事夹在中间一个故事中间。这里，我们描述了宗教领袖想要杀死耶稣的愿望。

事实上，犹大自己的角色开始成形。在这两段经文中间，我们看到了马可福音中一个不知名的女人为耶稣涂油的画面，她打破了一个盛满昂贵香水的雪花石罐，将这瓶香水洒在耶稣身上。因此，在马可福音 14 章 1-11 节中，你会看到宗教领袖，甚至犹大的立场与这个女人的全心奉献、爱和感情形成了鲜明对比。

所以，让我们看看，就像我们学习马可福音时习惯的那样，让我们看看这些经文，然后讨论一下马可在这里告诉我们什么。所以，马可福音 14 章 1-11 节。那时距离逾越节和除酵节还有两天，祭司长和文士正在设法暗中逮捕耶稣并杀死他。

因为他们说：“不可在节期，恐怕民间生乱。”耶稣在伯大尼长大麻风的西门家里坐席的时候，有一个女人拿着一玉瓶极贵的纯哪哒香膏来，打破瓶来浇在他头上。有些人愤愤不平地说：“为什么要这样浪费香膏呢？这香膏可以卖三百多两银子周济穷人。”

他们就责骂她。但耶稣说：“由她吧。”她说：“你为什么烦扰她？她为我做了一件美事。”

因为你们总是有穷人和你们在一起，你们可以随时为他们做好事。但你们不会总是有我。她已经尽了她所能。

她预先为我的安葬抹了香膏。我实在告诉你们，无论在全世界什么地方传福音，她所行的事都会被传扬，作为对她的纪念。十二门徒中的一个，加略人犹大，去见祭司长，要把耶稣交给他们。

他们听见就欢喜，答应给他钱财。他就找机会出卖耶稣。”我们看看这个，我们开始，看第一节到第二节，我们也得到了一些时间戳信息，这对我们有帮助。所以，正如第一节告诉我们的那样，现在是逾越节和无酵饼节的前两天。

现在，有趣的是，两天的提法有点难以确定，因为时间的运作方式可能就是这样；两天的概念可能是同时发生的。换句话说，它可能意味着第二天，也可能意味着两天后。因此，如果要确定是星期二还是星期三，就会有点困难。

但也许我们可以再进一步明确这一点。犹太人的逾越节当然是犹太人集体纪念出埃及事件、出埃及事件的节日，特别是第十场灾难中死亡天使经过希伯来人的家门时所发生的最后灾难，希伯来人将血涂在门柱上，即羔羊的血。因此，逾越节是人们聚集在一起、集体纪念这一伟大节日、实践信仰的伟大时刻之一。

不过，逾越节本身就很有趣。逾越节的语言可以指逾越节日、逾越节晚餐和整个逾越节节日。该术语的使用方式有点不固定。

我认为这实际上在一定程度上造成了在试图确定受难周事件发生日期时产生的一些差异，特别是在对观福音和约翰福音之间的关系中，当约翰福音提到安息日或逾越节的准备时，那一天何时到来，那准备日在某种程度上取决于如何理解逾越节。它是否被理解为他们准备的逾越节的特定日子或安息日？我认为我们认识到其中存在一些不确定性。但无酵饼节始于逾越节，持续七天。

现在，逾越节是无酵节的一部分，也是这个纪念活动的一部分。纪念以色列人被迫迅速离开埃及，只能带走无酵饼。因此，在这个节日期间，他们记得他们从家中去除酵母的那段时间，他们只吃无酵饼。

我之所以把这些写出来，是因为我们需要记住，所有这些事件都是随着基督的受难而展开的，它们都是在逾越节的背景下展开的。它们都是在旧约中上帝伟大的救赎之举的背景下展开的，当时他将以色列人和希伯来人从奴役中解救出来。这一伟大的行动将他们确立为他的子民，并与他们立约。

这帮助我们理解了耶稣稍后所说的话的意义。逾越节发生在犹太历尼散月的第十五天，大约是四月至五月。然后逾越节羔羊在第十四天被献祭。

现在，再说一遍，在犹太历法中，白天开始于晚上，而晚上开始于白天。因此，当我们看这个时，我们在这里看到的可能是最后的晚餐，我们即将讲到，我稍后会详细讨论，这是逾越节晚餐，逾越节从星期四晚上开始。因此，这个事件，即打破雪花石膏罐，要么是在星期二，要么是在星期三，因为它与这个时间顺序有关。

现在我们也看到前几节经文中出现的一些事情，这些事情并不令我们感到惊讶。其中之一是祭司长和文士试图偷偷逮捕耶稣。从马可福音第 3 章开始，他们就想密谋反对耶稣并杀死耶稣。

我们一直在追踪马克事件的整个过程。当然，现在很明显，他们想看看是否有办法私下做到这一点，换句话说，不是公开的。令人担心的是，如果他们公开这样做，可能会引发骚乱。

这是他们在耶稣在圣殿讲话时所担心的部分原因，例如，当他斥责他们、讲述佃户的比喻、并用他的行为预言性地诅咒圣殿时。所以，这为秘密逮捕他的愿望埋下了伏笔，而这正是犹大最终会为他们提供的：这个机会。但在前两节经文中，马可立即转向告诉我们耶稣在伯大尼发生的事情。

所以，他现在在伯大尼，他每天晚上都会去那里。他会去耶路撒冷，然后离开耶路撒冷，在伯大尼过夜。请记住，耶路撒冷在节日期间可能会变成城市人口的两倍，甚至三倍，这并不奇怪。

因此，当朝圣者涌入时，城市规模就会扩大，他们当然经常会在耶路撒冷城外找到住处。这并不罕见。我们知道他一直住在橄榄山东侧的伯大尼，这里我们被告知他住在麻风病人西蒙的家里。

现在，我想我们可以假设这个人不再患有麻风病，不再患有麻风病，但曾经患过麻风病。我想这就是这个想法。所以，你甚至在此刻，这个麻风病人西门，你有一丝治愈的微妙暗示。

现在有一个人接待客人，表现出热情好客，而之前作为麻风病人，他所能做的就是因为疾病而被人回避。我们之前已经讨论过麻风病。所以，我认为耶稣住在哪里很有趣。

现在，马可没有告诉我们这个女人是谁，这个带着一瓶纯正的甘松香膏的女人是谁。现在，很可能，这是约翰在约翰福音 12 章 1-8 节中描述的同一事件。约翰确实告诉我们，她是马利亚，拉撒路的妹妹，也就是马利亚和马大。

所以，我们确实知道了名字。我们经常会看到马可福音和约翰福音之间的这种相互作用。马可福音中描述的大部分内容似乎在约翰福音中得到了假定和理解。

约翰提供了马可没有提及的人物的名字，这就是为什么许多人相信约翰实际上知道马可或认识马可，并澄清了马可福音中可能没有透露的一些事情。但是，马可没有提到这个女人的名字，这表明重点在于这个女人的行为，即虔诚的行为。她所做的就是拿一瓶雪花石膏，这本身就很重要。

雪花石膏烧瓶并不便宜，但它是用来盛放最珍贵的香水和精油的。然后她打破了那个烧瓶。注意，她不只是倒，而是打破了它。

我认为这里强调的是，在打破它时，它确保里面所有的东西，所有昂贵的药膏都被倒出来。什么都没有留下。当然，马克告诉我们，这是非常昂贵的。

事实上，在第 5 节中，它可以卖到 300 多第纳尔。而 300 第纳尔大约是一个日工的年薪。所以，想象一下，一个日工和他们全年的收入都装在这个雪花石膏罐中，然后倒在耶稣身上。

现在，在某人头上浇油膏或香水的行为可以在几种不同的场合发生。我们从《旧约》中知道，这通常是在国王或牧师就职或就职时使用的。这是在那里举行的仪式的一部分。

也可能，这其中有救世主的特质。不过我不认为这里发生的事情是这样的。我不认为这是女人的救世主姿态。

因为当马可描述这一行为时，不是耶稣对这一行为的解释，而是当马可描述这一行为时，他没有使用“涂油”这个词，这是人们所预料到的。即便如此，在这些情况下使用的也不是香水，而是油。尽管如此，倒香水、倒油膏是虔诚和好客的标志。

这可能更符合女人的所作所为，表现出虔诚的美好表达。现在耶稣本人将把它与埋葬联系起来，我们稍后再讨论。但我不认为女人将它与耶稣的埋葬联系起来，而只是表现出一种美好的行为。

当然，你会看到这个女人受到责备。你知道，有些人对自己说“愤慨”，这是这里的翻译。这个词是“愤慨”；这与耶稣对门徒拒绝带孩子到他那里感到愤慨时使用的词相同。

或者当门徒们对雅各和约翰的所作所为感到愤慨时，他们想成为耶稣王国的高层人物。所以这不是一种小小的不满；这些人对这个女人这样做感到愤慨，他们在责备她。他们责骂她，这是翻译的内容。

甚至希腊人在那里的设定方式，都是不断责骂的想法，他们真的在追究她。因为他们说，对，这笔钱本来可以给穷人。我认为逾越节的背景是有道理的。他们为什么会这么说？施舍是犹太人期望的服从行为之一，尤其是在逾越节。

这是逾越节晚上通常会做的事。所以，你也可以理解他们为什么这样认为。而且，正如我们在马可福音中所知，耶稣本人一直在为被剥夺权利的人站台，一直在谴责宗教领袖们忽视穷人、寡妇和无助者。

所以，甚至耶稣自己的教导也可能是他们在这里感到不安的原因之一。然而，耶稣的回应却不同。他说，他为这个女人辩护，别管她，你为什么要麻烦她？她对我做了一件美好的事情。

然后耶稣在 14:7 中的陈述一直很有趣，值得尝试去理解。他说，所以你们常有穷人和你们在一起，你们可以随时为他们做好事，但你们不会总是有我。有趣的是，耶稣在开头说你们常有穷人和你们在一起，你们可以随时对他们做好事，这与申命记 15:11 中摩西说的“地上常有穷人，所以要对他们慷慨大方”并无太大不同。

因此，耶稣的话与关于穷人不断存在的说法非常相似，即使在这里，穷人不断存在也意味着总有机会做上帝的计划，即为穷人服务。所以，我认为我们不需要把这句话解读为耶稣对穷人的排斥，甚至不应该把它解读为，如果你有钱，你必须在捐给教会和捐给穷人之间做出选择，你应该捐给教会。我不认为这是这句话的原则，尤其是因为教会本身应该为穷人发声，帮助那些无能为力的人。

但我认为他所强调的是，这是一个非常独特的时刻，需要人们给予正确的关注，对耶稣本人而言，对耶稣的正确回应是全心全意地奉献，慷慨地奉献，如果你愿意的话，奉献上帝正在做的事情，并在此尊敬耶稣。很难不看到与耶稣所说的相似之处，当时他谈到门徒不禁食，当你在耶稣面前时，事情会有所不同，他们不应该在早上禁食，但那是以后的事。在他面前，人们也应该把注意力集中在对耶稣的虔诚上。

我还看到了一个非常有趣的联系，耶稣说寡妇把她所有的财产都捐给了圣殿，而宗教领袖们只捐出了多余的或剩下的东西。耶稣肯定了这位寡妇所做的事，她把她所有的财产都捐给了圣殿里的上帝之工。在这里，这位不知名的女人用雪花石瓶做的事情也类似，她为上帝的工作慷慨大方地捐了一大笔钱。

但他接受了这个女人的所作所为，并重新诠释了它。他重新诠释了它的意义，即那一刻的意义，以及他即将死亡的意义。他说，但你不会永远拥有我。

终有一天，新郎会离开。她已经尽了她所能。她预先为我的身体抹了油，以备安葬。

请注意，耶稣在这里将她所做的事情与弥赛亚国王的就职典礼或就职仪式联系起来。事实上，我认为最好将洗礼视为就职仪式。如果你还记得的话，我们曾提到大卫诗篇和国王的就职仪式。

他将这一点与他的死亡联系起来，但如果你愿意的话，这并不是弥赛亚意义上的联系。这引出了为埋葬准备尸体的想法。如果你愿意的话，你也会从中看到一个微型的受难预言，耶稣在这里再次预言他将死去。

然后，在我们读完 1-11 节之前，耶稣宣告，“我实在告诉你们，全世界无论在什么地方传福音，她所做的事都会被讲述以作纪念。”这句话包含三重预言元素。一是福音将传遍全世界。

这里暗示了弥赛亚的使命，即向万国传福音，福音被宣扬的时代终将到来。其二，她所做的事将被讲述。其三，这些事将被讲述以纪念她。

我发现一件非常有趣的事情，现在，已经进入了 21 世纪的第二个十年，在一个遥远的大陆，用一种与耶稣所说的不同的语言，我们正在做这件事。我们正在展示耶稣话语的实现，因为我们记得她所做的一切，我们这样做是为了纪念她。所以，我认为这里也有一个预言性的美好元素，宗教领袖是那个文化会高度尊重和高度敬重的人。

不是一个女人，更不是马可福音中没有名字的女人，根据周围人的说法，这个女人似乎只是浪费了一罐香膏。然而，我们纪念和尊敬的正是这个人。我们尊敬她是因为耶稣说过我们会这样做。

然后，在这幅美丽的虔诚画面之后，这种虔诚的画面从现在起将越来越少，直到我们看到一个人完全奉献和支持耶稣的受难结束，这一亮点当然出现在第 10 和 11 节的阴郁背景中。十二门徒之一的加略人犹大去见祭司长，要出卖他们。祭司长们听见了，就欢喜，答应给他钱。

他寻找机会背叛耶稣。马可福音中也有这样的记载，马可福音中没有透露犹大背叛耶稣的具体原因，但我们知道，与这一时刻有关，至少在马可福音中，福音书的其余部分与此联系得更清楚，犹大去允许并同意寻找机会，让他们私下逮捕耶稣。这就是他们所寻求的。

你会注意到，十二门徒中有一人收了钱，要出卖加略人犹大。犹大让这位不知名的女士拿出一年的工资，以示爱和忠诚。这一刻变得更加感人。

金钱显然是犹大和宗教领袖之间交易的一部分。你知道，马可很有趣。完整的福音故事告诉我们更多关于犹大的动机或犹大的理由。

贪婪开始发挥作用。撒旦的灵感、指引和居所也开始发挥作用。有人认为犹大背叛了耶稣，因为在圣殿之后，当他拒绝以政治领袖的身份介入，而是离开时，也许是作为一个狂热分子，犹大对耶稣不会发动军事起义感到失望。

其他人则认为犹大只是想逼迫耶稣，也许如果他能引起足够大的反响，耶稣就会按照犹大的要求去做。早在公元二世纪的福音书《多马诺斯替福音》中就有这种说法。在《多马诺斯替福音》中，你会看到这样的推测：犹大明白，耶稣需要以某种方式摆脱他所处的凡人身体，才能完成这项工作。

因此，犹大在耶稣的命令下同意背叛耶稣。不过，我认为我们需要在这里明确一点，即使马可福音没有给出犹大做这件事的任何理由或具体原因，但这肯定不是以任何积极的角度呈现的事情，也不是以理性的解释呈现的事情。在马可福音中，犹大没有得到宽恕。

事实上，我们将看到犹大为此受到审判。我们不能忽视耶稣早些时候在马可福音中对门徒发出的警告，要警惕酵母，法利赛人，要警惕门徒与试图杀死耶稣的宗教对手有多亲近，以及他们与耶稣的宗教对手有多亲近。门徒对耶稣是谁以及他为什么来的理解或误解使他们走上了一条可能背叛的轨迹。

当然，我们现在知道耶稣的警告是真实且必要的。因此，犹大开始寻找时间和地点。马可福音 14 章 12:31 节再次讨论最后的晚餐。

当然，我们这里有另一个松散的（如果你愿意的话）马金三明治，而不是紧密的三明治。第 22-25 节中有最后的晚餐，它夹在犹大的背叛和门徒的否认之间，这里我们谈到了拒绝的主题。在讨论之前，我们在 12-16 节中有一个介绍性叙述，即逾越节晚餐的准备，为最后的晚餐奠定了基础。

我认为《最后的晚餐》应该在逾越节晚餐的概念中出现。这里有几处关于它的参考资料。换句话说，我认为马可福音 14:17 至 15:47 中的所有事件都发生在尼散月 15 日；也就是星期四下午 6 点至星期五晚上。

当我们回顾这一事件、其文字和描述时，我们发现这是一个非常有趣的事件。我认为，要理解“最后的晚餐”是逾越节晚餐，逾越节晚餐的象征性元素现在被重新诠释，或者可能与上帝在埃及的伟大行为有关。因此，当我们设置这段经文时，我想研究一下，我希望我们开始看到一些与逾越节晚餐非常相似的元素，包括他们在耶路撒冷举行逾越节晚餐，这在当时是合适的，事实上，人们在逾越节晚餐结束时会唱赞美诗，甚至还有元素和元素的解释时刻。

说实话，我们在这里没有得到关于逾越节晚餐的完整描述。我们没有提到苦菜；我们没有提到糊状物，这是为了提醒他们自己做的砖；我们没有提到一碗盐水，甚至没有提到吃羊肉。我们甚至没有提供你所期望的典型时间表，最低级或最年轻的人会问为什么这个夜晚与其他夜晚不同。

我们没有圣体或最高者来叙述逾越节的事件，这些都不在。我们有面包，我们有杯子，但我们没有盐水碗、眼泪和红海、苦菜和被囚禁的痛苦。四杯酒是逾越节晚餐的一部分，代表出埃及记的四个承诺，我将带出，我将拯救，我将救赎，我将夺走。

我们甚至没有提到具体的诗篇，它可能是诗篇 114 至 118 之一，即喝完第四杯之后的赞美诗。因此，在这方面确实有很多遗漏，我认为部分原因是重点不只是耶稣和门徒吃了逾越节晚餐，而是耶稣给予的具体新元素或新变化。因此，让我们开始看一点，从这里的最后晚餐的准备开始。

除酵节的第一天，也就是第 12 节，他们宰了逾越节羔羊，门徒问他说，你让我们往哪里去为你预备逾越节的筵席呢？耶稣就打发两个门徒，对他们说，你们进城去，必有一个人拿着一瓶水迎面而来，你们要跟着他，他进到哪里，就对家主说，夫子说，我的客房在哪里，我与门徒好在那里吃逾越节的筵席。他就指给你们摆设整齐、十分宽敞的楼房，你们就在那里预备。门徒就出发，进城去，所遇见的正如耶稣所说的，他们就在那里预备了逾越节的筵席。当你看这些经文时，你会发现很有趣，我认为，它们与第 11 章第一部分第 1 至 6 节有惊人的相似之处，耶稣在其中给出了非常具体的指示，说明如何去获得他将要骑上去的邪教。

这里也有非常具体的指示。所以，他们进去了，他告诉他们进城，所以那可能是在伯大尼说的，还有关于他想在耶路撒冷过逾越节的指示。我发现很有趣的是，注意到他告诉他们进城，一个拿着一罐水的人会遇见你。

当时的场景是，有人在那里，我读到，他被指示寻找门徒进来。预先安排已经发生了。耶稣并没有告诉他们进城去找一个拿着一罐水的人并问他。

他说，一个拿着水罐的男人会遇见你，跟着他。无论他进到哪里，问房子的主人，老师都会问，我的客房在哪里？从某种程度上说，这似乎是一种阴谋。也许，确实如此。

也许是因为知道有人在寻找耶稣，耶稣就启动了一个系统来描述这一切。我认为我们不需要剥夺这种模式和想法中的紧张感。于是他们去了，找到了楼上的房间，他做好了准备。

门徒们，第 16 节，出发进城，所遇见的正如耶稣所说的，预备了逾越节的筵席。到了晚上，逾越节刚开始，耶稣来到十二门徒那里。晚上，他们正坐在桌旁，第 18 节，耶稣说，我实在告诉你们，你们中间有一个人要卖我，就是与我同吃的人。

他们就忧愁起来，一个一个地问他说：“是我吗？”耶稣回答说：“是十二个门徒中的一个，和我一起蘸饼往盘子里蘸饼的。人子要去，经上记着说：‘出卖人子的人有祸了！’那人没有生下来还好。”

他们吃饭的时候，耶稣拿起面包。在我们开始谈论最后的晚餐之前，请注意他在这里所说的背叛。首先，在这种背景下，在逾越节这种亲密的背景下，这是一个为纪念和团结而设定的时间，犹太人民会记得他们是一体的，他们被聚集在一起，上帝解放了他们，为他们建立了一个民族，并建立了盟约。

正是在这种团结的背景下，耶稣宣布有一个人会背叛。他们为此感到非常不安和悲伤。他们彼此说，是我吗？希腊语中的意思并不是，是我吗？但更多的是，不是我，是吗？人们期待耶稣会说不。

他们其实并没有怀疑那是不是他们。他们只是假设那不是他们，或者至少他们是这么认为的。然后耶稣当然明确地表示，那人就是你们中的一员。

事实上，今晚和我在一起的就是你们当中的一个人，他甚至和我一起蘸面包。然后，在第 21 节中，耶稣提醒我们，他的背叛并不是一件意外的事情，而实际上是人子一直在等待的命运。他一直在预言他将被交出，他将被交到人类手中。

现在他明确表示，整个过程将由他自己的团体之一，十二门徒之一开始。当然，以赛亚书 53 章、撒迦利亚书 13 章、诗篇 41 章和但以理书 9 章也提到了这一点。然后他对叛徒进行了双重谴责。

正如我所说，没有人试图为犹大开脱。尽管这种蓄意行为符合上帝的主权，但这种行为的审判仍然存在。我发现这种悲哀的说法非常严肃，因为通常悲哀是降临到一个群体、一个民族、一个国家身上的。

你会在预言文献中看到以色列的敌人有祸了，那些反对上帝的人有祸了，他们的领袖也有祸了。但在这里，这个预言性的祸患，这个审判的祸患，是降临在一个人身上的，是降临在背叛上帝的人身上的，他用一个明确的声明说，如果他甚至没有出生就好了。我认为这是圣经中最可怕的陈述之一。

所以，我发现有趣的是，有人试图为犹大开脱，这些尝试甚至经受住了时间的考验，或者有人为犹大开脱，而犹大本人却明确地为此指责他。然后，当他们吃饭的时候，他拿起面包，祝福后，掰开递给他们，说，拿去吧，这是我的身体。他拿起一杯，我们谢过谢了，他就递给他们，他们都喝了。

他对他们说：“这是我立约的血，为众人流出来。有祝福，有分配，有关于面包的话语。有感恩，有分配，有喝公杯。

关于杯子有一个解释性的词。换句话说，如果你愿意的话，耶稣正在重新设计现在与面包和杯子相关的象征意义。在最后的晚餐中，他选择了逾越节的那一刻，上帝的子民在那一刻回忆了出埃及记中发生的伟大救赎之举。

在这里，耶稣正利用这个机会，说出这饼和这血，如果你愿意的话，现在正在重新制定上帝子民的盛大聚餐。出埃及记中伟大的救赎行为实际上指向了耶稣的救赎行为。这里的讽刺，或者可能不是讽刺，也许更令人惊奇的是，面包和杯子是上帝在出埃及记中所做的象征，而出埃及记本身则成为上帝即将在耶稣身上、在他的死亡和十字架上所做的象征。

因此，这里指的是，现在“这是我的身体”这个概念，我不认为是这样，那么谈到血液，我不认为我们应该在这里强加笛卡尔二元性。“这是我的身体”是否真的与“这是我的血液”平行。这是一种牺牲，一种意图。

这个想法是关于整个人的。面包代表整个人。我不知道我是否想按下被掰开的面包并将其与耶稣的身体也被掰开进行比较，无论是在面包的分配还是参考等方面。

我认为这里所说的身体破碎是指整体性，是指整个祭祀的理念，不一定是物理上的撕裂或破碎。这里的杯子，人们推测可能是逾越节的第三杯，因为这是从一个杯子里喝的，耶稣说这是我的血。我认为门徒的反应表明他们明白耶稣在这里所做的事情，并不是说这是他的血，因为十二门徒毫无顾忌地喝了它，这在旧约中是明确禁止饮用和食用血的，但他们明白耶稣所说的血是指立约之血和祭祀方面。

事实上，盟约之血可能指的是出埃及记 24 章和撒迦利亚书 9 章中封印盟约的献祭，即血中包含着每个生物的生命。因此，耶稣的死是一种解决罪恶并封印盟约的献祭行为。它在这个象征中同时发挥了两个方面的作用。

死亡是一个新的约。旧约已经在出埃及记 24 章和撒迦利亚书 9 章中被血封印，但这是耶利米书 31 章所说的新约。当然，我们甚至在马可福音 10 章中也提到了为许多人倾倒。

所以，我认为，当我们用最后的晚餐来看待这件事时，伟大的盟约行为仍然被铭记，我们作为一个民族要集体地铭记，就像以色列集体地铭记逾越节一样，我们现在要集体地铭记逾越节和出埃及所指向的，也就是耶稣的死亡和复活所发生的事情。然后，耶稣的禁酒，他说，我实在告诉你们，从今以后，我不再喝葡萄酒，直到我在神的国里喝新的那一天。他们唱完了赞美诗，就出去到了橄榄山。

耶稣的禁欲在这里始于逾越节晚餐之后，而不是之前。我认为不喝那杯酒的重点是，当宴会恢复时，他不会再宴会了。一方面，痛苦，禁食开始，但我认为这里也有一个末世论的观念，弥赛亚宴会的观念是，耶稣不会喝酒，不会参加盛大的弥赛亚宴会，直到所有应该发生在我们身上的事情发生。

所以，我们下次再来，继续讨论马可福音 14 章的其余部分。但请注意，当耶稣开始走向十字架时，背叛已经开始，耶稣的死与上帝的伟大故事、上帝和他的子民的伟大故事、上帝将他自己的子民从囚禁中解救出来的伟大故事有关。我们将在马可福音 14 章中再次讨论这一点。

这是马克·詹宁斯博士和他的马可福音教学。这是第 21 节，马可福音 14:1-25，耶稣受难、受膏和最后的晚餐。

