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克雷格·基纳博士，马修，第 17 讲，
马太福音 24-25
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这是克雷格·基纳博士在教导马太福音。这是第 17 节，马太福音 24-25 章。

在这种情况下，耶稣一直在说，当你看到会导致毁灭的亵渎时，你需要逃跑。

公元 66 年，犹太爱国者屠杀了圣殿里的祭司。约瑟夫斯经历过这一事件，并且实际上参与了当时的战争，他认为这就是最终导致毁灭的亵渎行为。三年半后，寺庙被毁。

耶稣说，当你看到这一点时，你需要准备逃跑。这就是马克。卢克也使它变得更加明确。

路加说，当你看到耶路撒冷被军队包围时，你就需要逃跑。大多数人，当战争来临的时候，农村的人都会逃进城市，希望军队能从他们身边经过，希望如果有围城，军队会累了，就去别的地方。但罗马人并没有继续前往其他地方，而是围攻耶路撒冷，直到城内的人们饿死。

耶稣赐予了真正的智慧。好吧，当军队经过时，你不能留在乡村，但也不要进城，因为你会被困在那里，直到罗马围困完毕，就像亚历山大大帝围困提尔一样。在他们完成之前它不会继续。

相反，在山上你会更安全。耶稣说要立即逃跑。犹太地的人应当逃到山上去。

耶路撒冷位于山区，是逃离的战略地点。许多狭窄的山路和你的大量军队在那里并不能真正帮助你，因为人们必须排成一列，而他们上面的人可能会向他们扔石头，把他们从路上移开，等等。大卫躲避扫罗，逃往旷野。

马卡比家族也在山上进行游击战，所以这是有道理的。耶稣强调要逃跑。他强调要匆忙。

不让屋顶上的任何人下来拿走房子里的任何东西。嗯，那时他们的屋顶是平的。人们会像彼得一样在屋顶上晒蔬菜，并且在使徒行传第 10 章中他们可能会在屋顶上祈祷。

人们可能会在屋顶或其他地方与邻居交谈。他们有平屋顶。通常，您可以通过外部楼梯到达屋顶，或者如果您负担不起，您可以使用梯子到达屋顶。

房子里没有任何东西通向屋顶。所以，当你从屋顶逃出来时，你就来到了外面。它不会直接带你进屋。

这么多人，如果要仓促逃走的话，根本就不会进屋子里去。他们就会离开。耶稣说，甚至不要花时间进屋去拿任何值钱的东西。

耶稣又举了一个仓促的例子。不让战场上的任何人回去拿他们的斗篷。嗯，早上，当一个人起床时，他们会带着晚上睡觉时穿的斗篷。

如果他们很穷的话，这将是他们的毯子或铺盖卷。他们会在凉爽的早晨去田野时使用它，无论他们来自城市还是城镇，或者如果他们碰巧住在田野所在的土地上，他们只是出去。他们会出去，到了中午下地干活的时候，太阳很热，实际上中午，人们应该到阴凉处避晒，午睡。

但到了中午，随着天气变暖，他们通常会把斗篷留在田野的边缘。他们不会继续穿着外衣工作。但耶稣说，这件斗篷和这件斗篷一样重要，即使你说你晚上睡觉需要它，即使你在寒冷的时候需要它，即使这是申命记所说的债权人不能从债权人手中夺取的东西。债务人过夜。

耶稣说，放下吧。你的生命甚至比你最宝贵的财产还要重要。当你知道审判即将来临时，立即逃跑。

我的妻子在她的非洲国家发生战争期间曾多次成为难民。而当她成为难民十八个月的时候，在那之前，她身边的人，她的一部分家人，一部分人已经逃走了，尤其是家里那些身强力壮的男人。附近的其他人都逃离了，因为战斗显然即将降临该地区。

当地士兵警告他们，该地区即将发生战斗。他们能听到炸弹爆炸的声音。他们能听到枪声。

除此之外，邻居们都离开了，所以周围一片寂静。所以，是我的妻子和她的姐妹们（其中一位刚做完手术）和她们年迈的母亲，但她们无法逃离，因为她们都无法携带她年迈的父亲。她的父亲半身瘫痪，他们不知道该怎么办。

最后，他们祈祷，上帝啊，如果你想让我们离开，请派人来帮助我们。他们说完“阿门”后，有人敲门，他们没想到有人来了。他们把父亲装进独轮车，这个人推着独轮车，他们逃进了森林。

与此同时，战斗仍在继续。他们可以看到身后城市的一部分正在燃烧。你必须赶紧逃离。

他们只有一点时间来决定该带走什么、留下什么。我的妻子拿走了她的护照，但许多难民，即使没有护照就无法合法进入另一个国家，但在紧急情况下，人们往往甚至不记得拿走他们的护照，如果他们一开始就有护照的话。因此，人们匆忙逃离，有些人留下了年迈的亲戚。

有些人落后于其他人。我的妻子背着一个婴儿，头上还顶着其他东西。其他人则带着婴儿。

其他人则带着老人。对于难民来说，这是一个非常困难的处境。但耶稣说你必须逃跑。

我的妻子特别关心她看到的其他怀孕或哺乳的女性，尤其是孕妇。他们走路太困难了。耶稣对这些妇女也有同样的同情心。

他说，那些怀孕或哺乳的人有祸了。怀孕或哺乳期的人更容易发生死亡、出血、流产等。他们自身的健康受到损害，想要快速逃离非常困难。

但他也可能想到了犹太文学中经常出现的内容，即为失去孩子而哀悼，因为当没有足够的食物时，婴儿最容易死于饥饿或营养不良。在埃及，根据我们那里的记录，一半的儿童似乎还没有成年。其中，大多数人死于婴儿期。

约瑟夫斯报道了我们可能从申命记第 28 章中预料到的情况，即耶路撒冷饥荒期间，一些母亲变得非常饥饿，甚至杀死并吃掉了自己的孩子。耶稣说，祷告，第 20 节，马可没有包括这一点，但耶稣说，祷告，不要在安息日。嗯，城门会在安息日关闭。

想要出去就更难了而且在安息日也很难买到交通工具。只有弟子们才知道事情的严重性。

只有耶稣的追随者才会认识到其严重性。因此，如果您在耶路撒冷，请祈祷不要在安息日。在第 20 节中，也祈祷你的飞行不会在冬天发生。

冬天对于旅行来说非常困难，不仅在海上，有时甚至在陆地上也是如此。冬季对于出行来说非常困难，甚至连军队都休息了。如果你在山区，情况尤其如此。

有时甚至是白雪皑皑的朱迪亚山区。此外，在朱迪亚，冬天是雨季。雨季河流经常泛滥，难以渡过。

干涸的干河谷或干涸的河床在季节里充满了水，使旅行变得更加困难。约瑟夫斯告诉我们，实际上，这不是冬天。时值春天，但约旦河仍泛滥成灾。

这些人不是耶路撒冷的难民，而是逃往其他地方的逃亡者。试图逃离罗马人的犹大人到达了约旦河。他们本来要渡过去的，但是水位太高了，他们不敢渡过去，因为他们担心和他们一起的小孩子会被淹死。

他们决定在早上穿越它。不幸的是，在黎明时分，罗马军队追上了他们并屠杀了他们。速度非常重要。

耶稣表达怜悯，警告人们，就像摩西警告法老的仆人即将来临的冰雹一样。那些听他讲话的人会注意，而那些不听他讲话的人则要承受后果。速度确实很重要。

即时性可能有些夸张，但你必须迅速逃离。 68年春后，逃往罗马人几乎是不可能的。最初犹太革命者占领这座城市的时候，一旦他们控制了它，一旦他们控制了城墙，你就出不去。

来自农村的逃亡者会认为这里很安全，但后来你就无法出去，因为革命者说，不，我们在一起。你要么支持我们，要么反对我们。所以，没有人会离开这座城市。

偶尔，人们确实能逃脱门口的守卫。在一个案例中，我们听到了我之前提到过的 Yochanan ben Zekai 的故事。他和他的弟子们决定逃跑。

他的表现就像他死了一样。他们把他放在担架上。他们把他抬了出去，守卫说，你不能离开这里。

他们说，不，这是一具尸体。我们不能把尸体留在圣城内。它亵渎了这座城市。

守卫，你知道，城里有很多尸体，但他们还是把他放了出来。当他们离开城墙足够远时，约查南从担架上跳了下来，他和他的门徒们逃跑并向罗马人投降。但向罗马人投降最终变得不可能。

许多军团士兵是在当地招募的。几乎所有辅助人员都是在当地招募的。驻扎在这里的罗马军队有很多，有很多叙利亚辅助人员为他们工作。

约瑟夫斯不想过度侮辱罗马人，特别是考虑到他的罗马赞助人，特别是考虑到罗马人赢得了战争等等。但约瑟夫斯谈到这些叙利亚新兵时说，叙利亚辅助人员中流传着一个谣言，称一些逃离耶路撒冷的耶路撒冷人吞下了珠宝，以便在逃出后可以为自己谋生。他们吞下了珠宝，然后在排便后将它们取回，因为他们知道他们第一次逃跑时会被搜查。

所以，辅助新兵们说道，这些人可能吞下了珠宝。从那时起，任何逃离耶路撒冷的人都会被这些辅助人员拦截，并被剖开，看看里面是否有珠宝。活着逃离耶路撒冷已经不可能了。

然而，耶路撒冷的基督徒已经逃离。耶稣的追随者收到了他的警告。此外，早期教会的记录告诉我们，耶路撒冷的一些先知，一些基督教先知，警告他们逃跑。

因此，他们逃到了约旦河谷，但不一定逃到山区。他们逃到了另一个山区，即德卡波利斯的佩拉。最终，耶路撒冷被完全占领。

寺庙本身被烧毁。而在圣殿的原址上，在人们被屠杀、活活烧死之后，在圣殿的原址上，罗马人竖起了他们的旗帜。标准上刻有罗马皇帝的徽章。

他们有皇帝的肖像。在死海古卷中，他们被认为是偶像。事实上，约瑟夫斯告诉我们，早些时候，彼拉多作为总督的第一个行动就是在夜色掩护下将这些标准带入耶路撒冷。

但到了早上，当耶路撒冷人醒来，看到这些旗帜时，他们说，把这些偶像从我们的圣城拿走。彼拉多威胁要杀了他们。他们说，割断我们的喉咙。

我们宁愿死也不让这些偶像亵渎我们的圣城。但现在这些标准被竖立在圣殿的原址上，并在圣殿的原址上向凯撒作为神献祭。耶稣曾警告过即将到来的与荒凉有关的亵渎。

但他的人民不听。至少耶路撒冷没有听。然而，在难以忍受的患难中，神却有怜悯。

他已经警告过他们了。他使用但以理关于大灾难的语言。但他表示，为了自己的利益，日子会缩短。

嗯，有些人因为耶稣谈到了即将到来的审判，即对圣殿的审判。他还将谈论他的到来。记住，门徒问了两个问题。

有些人会认为，当圣殿被毁时，他会立即到来。有些人会起来自称是耶稣。但当耶稣真的来临时，连天都会宣告，第23至28节。

他说尸体在哪里，秃鹫就会聚集在那里。这个词也可以指鹰，但在希腊语中包括秃鹰。这是一个更广泛的术语。

正如许多《旧约》参考文献，《以西结书》第 39 章等。希腊文学中也有这样的情况，凡是战场上布满尸体的地方，狗都会来吃东西，空中的鸟也会来吃这些尸体，有时还会把肉碎片扔到别处。对战争的描述非常怪诞。

旧约中也有它。当然，大卫对歌利亚说，我会把你的身体交给空中的飞鸟，等等。马太福音 24 章 29 至 31 节中耶稣的再来。

耶稣的启示的影响将是宇宙性的。当你看到人子带着能力和大荣耀驾云而来的征兆。他谈到太阳和月亮等等。

这不是有人来到乡村说，我是耶稣，回来吧。这是每个人都会看到的。所以，你不需要猜测这是否真的是耶稣。

如果他不是从宇宙而来，那就不是耶稣。在第 30 节中，列国再次用一些旧约语言做出了恐怖的回应。而他，却是驾云而来。

然后在第 31 节，耶稣的追随者将被拯救。他将从天国四极聚集他所拣选的人。当时大多数人将世界视为一个磁盘。

有些人确实把它看作一个球体，但如果它是一个圆盘，它上面就有穹顶。所以从天堂的一端到另一端，在马可福音中，从天地的一端到另一端更加明确。但耶稣不仅仅会谈论末日。

他还给出了一些还没有结束的东西。除了将在 70 年应验的事件和末日之外，耶稣还给出了一些非末日的征兆。在他那个时代，有很多预言老师说，好吧，当你看到这件事和那件事时，你知道，所有这些都是末日的迹象。

他们列出了耶稣列出的许多迹象。他们还列出了其他一些东西，比如突变婴儿之类的。在我的国家，你可以在超市的小报上看到这种东西。

但无论如何，24 节第 4 节和第 5 节中有假先知。耶稣说你会看到假先知。你会在第 6 节和第 7 节中看到战争的谣言。第7节，你将看到饥荒和地震。

但他在第 6 节和第 8 节中说，这样的事必定会发生，但末期尚未到来。所有这些都是分娩阵痛的开始。否则，你知道，他听起来就像其他一些老师一样。

好吧，你会看到这些事情发生。那是结束的迹象。嗯，这些事情在一世纪就已经发生了。

所有这些事情都发生在第一世纪。从那时起，这些事情就一直在发生。因此，仅仅看到这些东西并不意味着末日即将到来。

你可以说，好吧，我们看到了一个更大的。你知道，我相信在 1400 年代葡萄牙发生了一场大地震。在某些时候，它是巨大的。

它更大。据估计，就瘟疫或瘟疫而言，所谓的黑死病杀死了欧洲约三分之一的人口，或者在1300年代和1400年代的欧洲杀死了三分之一的欧洲人。我们已经看到了很多这样的事情。

在那个时候，人们可能会正确地认为，这绝对是战争。这绝对是战争的谣言。你知道，历史上发生过很多很多可怕的事情。

但耶稣说，仅仅因为你看到这些事情并不意味着末日已经到来。这些是当时的预言老师所说的话。耶稣为末日发出了不同的信号。

他列出了结束的一个先决条件。他所说的有些事情，结局尚未到来。但他接着说，这个天国的福音，这个天国的好消息，这个关于神统治的好消息将传遍全世界，为万民作见证。

然后末日就会到来。你希望耶稣早点回来吗？嗯，他让我们在其中扮演一个角色。彼得后书第3章说，等候并加速神的日子的到来。

那么，我们怎样才能加快它呢？彼得后书第 3 章的上下文说，神不愿任何人灭亡。他希望每个人都拥有永生。当好消息传遍万国时，我们就能让人们知道好消息。

罗马书十一章再次谈到犹太人民的转变。在此之前，它谈到了外邦人的丰满进来。启示录谈到了来自每个民族、部落、国家和语言的代表在神的宝座前。

我们可以做一件事。我们可以参与神呼召我们去做的事。国度已经存在，但还没有。

我们可以尽我们所能，为实现神的国度而努力。当有关他的王国的好消息传遍万民时，末日就会到来。保罗应用了马太福音 24 章中耶稣的末世教导。

我通过谈论福音书的可靠性开始了这门课程。我提到保罗如何保存耶稣的许多话语。保罗在帖撒罗尼迦前书 4 章说，我们这是借主的话告诉你们。

他可能不仅仅指的是一个随机的预言。我的意思是，即使在保罗写作之前平均只有一百个家庭教会。在这一百个家庭教会中，如果你按照保罗在哥林多前书 14 章所说的话，每次礼拜可能有两到三个人说预言。

虽然保罗说，你们都可以这样做。即使你只有这样的事，而且每周都会发生，在使徒行传 4:4 中，仅耶路撒冷就有 5,000 名信徒。嗯，耶路撒冷有 5,000 人，仅相信使徒行传 4:4。然后你想，他们挨家挨户见面，也在寺庙里见面。

你想想这会占用多少栋房子。那时耶路撒冷可能已经有至少一百个家庭教会。但到了保罗写作的时候，我们谈论的是数千、数万。

到第一世纪末，即使平均只有一百个家庭教会，我们谈论的可能是一百万个预言。为什么这个预言与耶稣所说的有如此多的重叠？为什么保罗如此依赖一个与耶稣所说的有如此多重叠的预言？我认为，当他说，根据主的话，他可能不是在谈论某人给出的特定预言，而是任何人给出的。他可能正在谈论耶稣自己的预言，根据主自己的话，根据耶稣所说的，根据耶稣教导的。

他在《帖撒罗尼迦后书》中说，这些是我们向你们传达的传统。这些是保罗在帖撒罗尼迦所教导的事情。顺便说一句，一些学者质疑《帖撒罗尼迦后书》的真实性，尽管大多数评论家并不这么认为。

但一些学者质疑《帖撒罗尼迦后书》的真实性。任何一个心智正常的人都不会在寺庙被毁后编造一个关于这个不法之徒在70岁之后在寺庙里自居的说法。人们，如果他们要以某人的名义编造一封假信，他们通常会在那个人很久之后才这样做。

伪书信通常是在很久之后才出现的。帖撒罗尼迦前书 1 章和后书 2 章都谈到了耶稣所谈到的许多相同的事情。如果你浏览犹太文学，你会看到这些东西，在犹太文学的其他地方，你会发现很多末日迹象等等。

有时，它们会与这些东西重叠，但是你没有任何接近将所有这些东西组合在一起的东西。基本上，在《帖撒罗尼迦前书》中的两段和《帖撒罗尼迦后书》中的一段，这只是偶然重叠，甚至使用了其他关于末日的犹太教义。我认为，我们这里所看到的内容表明，马太福音 24 章和耶稣在其他地方的其他教导与我们在帖撒罗尼迦前书 1 章和 2 章中所看到的内容之间有明显的相似之处，这可能是新约圣经的最早部分。

有些人会说《帖撒罗尼迦前书》是第二早的。我倾向于认为这是最早的，但无论如何。新约的早期部分，可能是在复活后的二十年内写成的。

现在你有关于假先知的警告，马太福音 24:24。你也可以看到《帖撒罗尼迦前书》第 2 章第 2 章中关于假先知的内容。结束时代的背道和不法行为，马太福音 24 章、帖撒罗尼迦后书 2 章。 生产痛苦的开始现在在马太福音 24 章，生产痛苦现在在罗马书 8:22，最后的生产痛苦在帖撒罗尼迦前书 5 章。马太福音 24 章中的圣殿。

你们也有在圣殿里敬拜不法之人，自称是神，《帖撒罗尼迦后书》2。使徒行传第 1 章，耶稣说，你们不知道以色列复兴的时候或季节。帖撒罗尼迦前书 5.1，你们不知道基督再来的时间或季节。我们也将它与耶稣的其他一些教导结合起来。

耶稣的再来，马太福音 24 章中他的Parousia。Parousia可能意味着存在或降临。它经常被用来表示皇室到来，这适合耶稣，国王或高官的到来。

保罗使用了这个词，并将其与另一个词apontasis结合起来，这个词经常与这样的聚会连在一起。当国王或达官贵人来到某个城市时，该城市的使者就会出去迎接。这就是在进城途中的接见、会面和护送。

耶稣驾云降临，马太福音 24:30。在帖撒罗尼迦前书 4:17 中，他驾云降临。 24:31，他通过他的天使聚集了他所选择的人。好吧，在帖撒罗尼迦后书 2 章中，他聚集了信徒。在《帖撒罗尼迦前书》4.16 中，马太福音 24:31 中，通过天使长的声音，他用号角声聚集了他所拣选的人。好吧，在帖撒罗尼迦前书 4:16 中，他吹号聚集。事实上，在哥林多前书 15:52 中，他称之为最后的号角，不是指尚未写成的启示录的号角，而是最后聚集的号角。

马太福音 24:43，这是我在古代犹太文学中找不到有关上帝降临的主题。他来就像夜间的贼一样（帖撒罗尼迦前书 5:2）。他就像夜里的小偷一样来了。 《启示录》第 3 章第 3 章、《启示录》第 16 章、《彼得后书》第 3 章等等都提到过，耶稣像小偷一样降临。

嗯，保罗显然是指耶稣的教导。在这里，我们得到了这些与耶稣最早的一些说法一样的证实，从某种意义上说，在新约中得到了证实。早期犹太教有很多不同的末日场景，但保罗准确地呼应了耶稣教导的主题。

保罗通过主自己的话语，以及在《帖撒罗尼迦后书》中，通过保罗传递给他们的教导，即用来传递人们从早期教师那里接受的教导的语言，来给出这些内容。那么，新约中最早的书信可能是什么，可以证明耶稣确实像我们在福音书中所写的那样谈论了末世的事情呢？但他们也向我们提出了其他建议。

在马太福音 24 章 29 节中，耶稣在那些日子的灾难之后立即谈到了他的第二次降临。现在，保罗用耶稣的这些话来谈论信徒被提或被提到空中与主相遇。 Rapture 源自拉丁语，意思是赶上。

关于基督徒被提到空中与主相遇。他的见面术语，如果按照通常使用的方式使用，那就意味着我们在他从他的护送下到地球的路上遇见了他。因此，保罗说耶稣有喊叫声从天降下。

在古代，喊叫声与号角结合起来通常就是战争的呐喊。保罗似乎完全没有意识到，任何人都可以把这件事定在与耶稣所描述的亵渎之后、我们所说的敌基督者之后的第二次降临不同的时间。保罗似乎将此放在第二次来临之时。

现在，我知道我的观众此时持有不同的意见。所以，我请求你对我有耐心。有不同的意见。

我不会尝试深入探讨这一点。但让我说一下。历史上人们持有多种观点，而神也使用了历史上持有多种观点的人。

在《启示录》第 20 章中，它谈到了一千年的时期，并且有多种不同的解释。大多数最早的教父都相信未来有一个千年时期。显然，殉道者游斯丁、帕皮亚斯和爱任纽都相信这一点。

在后来的几个世纪中，特别是在君士坦丁之后，最早的基督徒相信他们要么正处于大灾难中，要么即将经历大灾难，然后他们相信有千年时期。君士坦丁之后，教会开始说，我们已经经历了大灾难。现在我们已经进入千禧年了。

我们与基督一同作王。这成为主流观点。到优西比乌时代，它确实占据了主导地位。

他说，有一些前千禧年论者，但与其他异端不同，他们能够被说服放弃异端。这不是一个很好的谈论他们的方式。但非千禧年观点占据了主导地位。

尽管此时的非千禧年论的形式并不是从耶稣第一次降临开始，而是在君士坦丁时代左右开始。所以，这确实是一种后千禧年的观点。他们以为耶稣会在他们在地上建立王国之后再来。

但在这个据说是的千禧年开始一千年后，人们说，好吧，最后的审判在哪里？现在应该已经到了。所以在那之后你对教会历史有一些不同的看法。后千禧年的观点，即我们将在地球上建立王国并且耶稣会回来的观点，是基于这样的文本，好吧，当王国的好消息已经传遍各地时，到处传讲并不意味着我们已经到处建立王国。

但无论如何，这是大觉醒运动中许多领导人所持有的主导观点。乔纳森·爱德华兹持有这种观点。美国第二次大觉醒运动的领导人，很多人都持这种观点。

查尔斯·芬尼，如果你听说过这些人。在 1800 年代的美国，至少在内战之前，对于内战后的许多人来说，美国福音派的主流观点是，我们将在地球上建立王国。 1830 年左右，一位名叫约翰·纳尔逊·达比 (John Nelson Darby) 的英国思想家提出了一种时代论。

现在，他的时代论与当今进步时代论者的时代论不同。但达比说，好吧，神不会同时与犹太人打交道和与教会打交道。因此，在最后的大灾难期间，他必须先消灭教会，然后才能对付以色列。

由此产生的观点是，教会将逃脱千年之前的最后灾难。人们在某个时候就期待着这场灾难。你可以理解为什么这种观点会流行，但它真正是通过《斯科菲尔德参考圣经》传播的，并在当时广泛流行。

直到 1830 年，才有记录表明没有人教导过如何在灾难前迎头赶上。在此之前，每个人要么相信他们正处于大灾难中，要么相信他们将要经历大灾难，而大灾难指的是整个教会历史。人们有各种不同的看法。

但我要争论的是，教会在其大部分历史和教会的许多部分中都是正确的，可能教会的大部分仍然坚持这一点，即赶上发生在第二次到来时。当耶稣来的时候，他已经七年没有回到天堂了。但当他到来时，这个世界的国度就成为我们上帝和他的弥赛亚的国度，他将永远统治。

这就是为什么保罗在帖撒罗尼迦后书二章也说到耶稣的来临和我们到他那里的聚集。在希腊语中，这些词被结合在一起，可能指的是同一件事。他说，这一切，包括我们到他那里聚集，都不会持续到主的日子。

保罗已经说过关于主的日子了。他在帖撒罗尼迦前书第 5 章已经谈到，主的日子会像贼一样来到。这就是我们所期待的主即将来临的日子。

2 彼得也谈到了这一点。主的日子将会像小偷一样来临，天空将在巨大的噪音中被摧毁，元素将被炽热的热量融化。他说的是结局，此后不再有苦难。

但无论如何，保罗在帖撒罗尼迦后书 2 章中说，这不会发生在主的日子。他说那一天不会到来，除非叛道首先出现，不法之人被揭露并坐在上帝的宝座上。所以他肯定在谈论一些关于苦难的事情，但是，你在那之前就接受了。

他还在帖撒罗尼迦后书 1 章中说，除非耶稣来消灭恶人并公开荣耀圣徒，否则我们不会从苦难中得到安息。这就是为什么耶稣像小偷一样抓住他们并消灭他们。如果你看一下所有谈论的段落，我们不知道日期和时间，所有谈论他像小偷一样来的段落，在上下文中意外地出现，在上下文中阅读它们。

所有这些段落都在谈论结局，而不是七年前或三年半之前的事情。当今许多地方流行的观点是，耶稣会在最后的灾难时期之前消灭他的教会。您会明白为什么它很受欢迎。

我的猜测是，我的一些正在拍摄该系列其他部分的同事也持有这种观点。我们可以相互尊重，但不必持有相同的观点。但请记住，耶稣在马太福音 24 章和马可福音 13 章中谈到的灾难可能很久以前就开始了。

直到 1830 年，没有人真正持有这种观点，或者可以肯定地证实持有这种关于第二次降临的两个不同阶段的观点。既然如此，我认为耶稣可能想警告我们一些事情。当耶稣谈到苦难时，我们不应该指望摆脱它们。

事实上，世界许多地方的教会长期以来一直在经历这些问题。几十年前，我在一个教派的总部，当时中国的教会刚刚遭受毛时代红卫兵的迫害。当时中国还有很多人受苦。

但那段时间基督徒确实受了非常严重的苦难。一些西方传教士来了，他们说，哦，我们被允许回到这个国家了。我们回来看你了。

他们说，你告诉我们，我们不会经历灾难，我们会在大灾难之前被提。当你消失时，我们以为你被提了，把我们留在这里受苦。我们可以自己做这件事。

我们现在不需要你在这里教我们。在那件事发生之前，并不是每个人都这么教的。但这是在这些特定的圈子里，这就是被教导的。

他们就是这样听闻佛法的。约翰·纳尔逊·达秘本人并不意味着基督徒不会受苦。但当地也有人这么认为。

所以，无论你是否在大灾难前坚持这种被提，请确保让人们知道这并不意味着我们不会受苦。因为纵观历史，许多基督徒都因信仰而受苦。耶稣说他们除了杀死你的身体之外不能对你做更多的事。

他们无法夺走你的灵魂。他们无法夺走你真正的生活。历史上许多基督徒已经面临过这个问题。

我花一点时间在这个问题上的原因之一是我最初被教导了这种观点。但我开始注意到，当我每天读 40 章圣经时，如果你这样做，你每周都可以读完《新约》，我开始注意到上下文中没有一节经文实际上是这么说的。我的牧师真的不太关心，但是一位客座布道者把我拉到一边说，不，你必须相信这一点。

所有属神的人都相信这一点。我说，好吧，我最好相信这一点，因为我只是一个新基督徒，我必须相信你告诉我的。但后来我发现事实并非如此，所有属神的男人都相信这一点，或者所有属神的女人都相信这一点。

事实上，历史上大多数神的男男女女可能都不相信这一点。当我意识到这一点时，我说，我再也不会让别人这样对我了。从现在开始，我会经常回去查考经文，看看它到底说了什么。

这就是我修炼的开始，真正为自己查考经文，这就是主呼召我们为自己查考经文所做的事情。耶稣说，如果你查考圣经，如果你真的查考圣经，你就会知道我就是他。保罗谈到，路加谈到庇哩亚人，他们勤奋查考圣经，看看保罗所说的是否属实。

这就是为什么他们能够认识到保罗所说的大部分内容是，这就是为什么他们能够认识到，他们中的许多人能够认识到保罗所说的是真实的。对我来说，你是否同意我对这一特定教导的看法并不那么重要，但我试图引起你的注意，让你思考如何在这个特定问题上对待经文。自己读一下经文。

看看你是否真的认为它是在谈论两个不同的事件，耶稣在未来的两次不同的降临，或者两个不同的阶段，或者看起来这一切是否可能同时发生。正如我所想，我认为这就是我在许多段落中发现的。但最重要的不仅仅是这一点，还有其他的事情。

你自己查考经文吧。这是我们共同的权威基础。这就是为什么我们称圣经为正典。

这并不意味着这就是神所说的全部。我的意思是，你知道，在《列王记上》第 18 章中，俄巴底亚说他在一个山洞里打了一百个先知。还有其他先知的预言甚至没有记录在圣经中。

我提到了新约中所有的先知，所有这些在第一世纪给出的预言都没有记录在新约中。这并不意味着这就是上帝所说的全部，但正典是一根量尺。这就是佳能的意思。

圣经是我们检验所有其他关于启示的主张的方式。神不会说出与当时的精神不同的话。圣灵降临，向我们的心证明我们是神的儿女。

嗯，这与我们在新约中看到的一致。但我们基督徒来自许多不同的教会传统。我们是兄弟姐妹。

我们相信耶稣。我们并不总是在每个细节上都达成一致。我们不一定是兄弟姐妹，但我们确实有共同的权威基础。

当我们互相倾听时，有时我们会被提示去查考经文，并且常常会发现我们所学到的都是正确的。但有时我们会发现我们被教导的一些东西，好吧，也许来自另一个传统的一些兄弟姐妹可以教我们一些东西。我并不是想让你改变你的传统，但我只是说，作为信徒，我们都需要回到神的道。

这就是约西亚那天发生的事。在列王纪下 22 章中，他们在圣殿中发现了律法书。约西亚不仅仅说，好吧，这不能真正对我们说，因为看，我那个时代的其他人，他们没有这样生活，我确信他们一定是敬虔的。

不。他说我们没有按照本文告诉我们的方式生活。他撕破了袍子。

他非常认真地对待这件事。他向当时的主要预言家致信，后者将这对他的时代意味着什么的解释回给了他。他非常认真地对待这件事，这带来了复兴。

没有照顾好一切。在他那个时代，事情在某些方面已经太过遥远了。但我们需要回到经文。

我们需要呼召人们回到圣经上。我们需要听主对我们所说的话。我们需要在专业上主修，在辅修上辅修。

我们可以不同意。我们仍然是兄弟姐妹。但当我们回去亲自聆听上帝，聆听经文对我们所说的话时，我们就能最好地了解它的核心。

还有那些无法阅读的人，他们聆听经文对我们所说的话。让我们全心全意地向往吧。嗯，在马太福音 24 章中，原文没有断章，直接进入马太福音 25 章。

耶稣继续谈论最后会发生什么。在我们开始看马太福音 25 章之前，我已经说过，马太福音 24 节 45 到 51 节。耶稣讲了一个比喻，说仆人知道主人的旨意却不遵行，就会有大麻烦。

留下来的仆人照顾其他仆人，在主人不在的时候按时给他们食物，按时给他们喝水。主人要在仆人不知道的时候回来。这对于一直在做他们应该做的事情的仆人来说是件好事。

但如果那个仆人不照顾他们的同伴，而是虐待他们、剥削他们，并为自己使用资源，耶稣说他会来，他会把那个仆人切成碎片，把他们扔到外面的黑暗里。现在，将某人切成碎片被认为是非常非常极端的惩罚之一。如果我们在上帝的子民中处于领导地位，我们就需要以仆人的身份，为我们的同伴服务。

牧师是羊群的牧人。他在《以西结书》第 34 章中说，这些牧羊人没有照顾羊群。他们只顾自己。

如果我们在基督的身体中占有一席之地，就让我们用它来照顾我们的兄弟姐妹，因为我们向一个主宰他们和我们的人负责，他爱他们就像爱我们一样。马太福音第 25 章是另一个关于为第二次降临做好准备的寓言，而许多人在他第一次降临时并没有这样做。可以这么说，他讲了一个关于十个童女和十个伴娘的比喻。

通常，从新郎家到新娘家都会有游行队伍。他们通常会有手电筒，因为通常这是在晚上进行的。约阿希姆·杰里米亚斯 (Joachim Jeremias) 讲述了他那个时代的现代巴勒斯坦村庄是如何实践这一做法的。

我没有更多最新信息。也许仍然可以这样练习。但当然，在古代，我探索了古代来源，中性火把是整个古代地中海世界的标准配置。

这在古代文学中随处可见。所以，你知道，点亮你的灯，点燃你的火把是非常重要的。这就是当时人们所说的灯的意思。

通常会是类似火把的东西。通常情况就是这样。能够成为伴娘是一种莫大的荣幸。

搞砸了真是一件非常尴尬的事情。请记住，伴娘通常都是非常年轻的处女。他们经常在十几岁的时候结婚。

所以，这些可能是青少年。他们是新娘的朋友，也期待自己成为新娘。好吧，如果她们在整个社区面前搞砸了，她们就很难找到丈夫了。

正如我们之前所说，通常整个村庄都会被邀请参加婚礼。这些婚礼通常会持续七天。好吧，新娘来的时候他们还没有准备好。

没有办法准确预测他什么时候会来，因为在他来接新娘之前，一切都必须准备好。好吧，他们不能参加游行。准备好的五个人可以参加，但没有准备好的五个人就被拒之门外。

他们被告知，你知道，你不能进来。现在，请记住，这些婚宴会持续 7 天。人们会进进出出。

并不是每个人都会在盛宴的七天里都在场。他们被锁在外面了。他们不会进来的。

他们被告知，我们不认识你。嗯，显然村里的每个人都会知道他们的事，但这是一个否认的公式。不幸的是，彼得用了耶稣的东西。

我不认识这个人。我不认识你。他否认认识他们。

他们将被永久驱逐出盛宴。对于一个可能正在听这个的十几岁女孩来说，这是一个巨大的恐怖和耻辱的形象。但耶稣将这一点应用到我们所有人身上。

这对我们来说是恐怖和耻辱的形象。耶稣愿意使用并非他的听众中的每个人都会认同的角色。他不只是使用精英人物认同的精英人物，而其他人也希望他们是他们。

他吸引了所有人。然后耶稣讲了才干的比喻。它类似于路加福音中关于减号的内容，但数量较小。

我不知道我自己也是同一个比喻。我认为这可能是不同的，但主题有一些重叠。路加福音的比喻是在路加福音十九章，讲到一个国王到远方去接受一个王国。

嗯，每个人都知道有时会发生这种情况。希律大帝必须前往罗马建立他的王国，并确认他的权威。他的儿子阿基劳斯也是如此。

但无论如何，我们在这里看的是马太福音第 25 章中的比喻，即才干的比喻。很少有人有这个资本。很少有人能够真正投资、借贷并从中赚钱。

但那些这样做的人可以获得巨额收入，因为只有少数人拥有它。通过放贷并收回利息，他们可以使收入翻倍甚至更多。因此，前两个仆人将他们的收入进行投资，然后将其翻倍。

他们的主人对他们非常满意，因为这是人们有收入时应该期待的。但你有这个懒惰的仆人。他说，好吧，我把它藏在地里，他用餐巾或布把它包起来，藏在地里。

那是最不安全的事情。你不会把它藏在地下。我的意思是，至少如果你要把它藏在地里，你会使用一个坚固的盒子，但你不会用布把它藏在地里。

他说，好吧，你有你的了。可能没有哪个仆人会对主人那样说话，因为那是一种侮辱。拿走属于你的东西。

他说，我之所以这么做，是因为我害怕，因为你太刻薄了。这也是一种侮辱。我的意思是，在我们的文化中我们通常不会这样解读，但在那种文化中，这就是他所说的。

他只是以侮辱主人为借口。我真的不想让你从你留给我的这个身上赚到任何钱。所以，我只是把属于你的东西给你，因为你很卑鄙。

我不喜欢你。好吧，他遇到了大麻烦。我们不想这样对待神。

上帝给了我们资源。我们需要利用这些资源，无论他给我们什么礼物，无论他给我们什么经济资源。用它们来促进王国的发展。

不要因为不为上帝使用你的资源而侮辱上帝。这就是那些把生命浪费在其他事情上的人所做的事情。绵羊和山羊是马太福音第 25 章的最后一个比喻。

耶稣在这里以君王和审判官的身份出现。他是神圣的。绵羊被认为比山羊更有价值。

因此，他以好的方式使用绵羊而以坏的方式使用山羊也就不足为奇了。山羊也经常叛逆，但绵羊却非常听话。因此，人们往往更喜欢绵羊而不是山羊。

另外，耶稣说绵羊，他把它们叫到他的右手边，把山羊叫到他的左边。右边比左边更受欢迎。当然，我们知道左撇子并没有什么问题，但在古代地中海世界，右手比左手更受青睐。

那么，他的兄弟姐妹中，谁是最小的，谁将获得奖赏呢？嗯，对此有不同的看法。其中最小的就是弟兄姊妹，他们受到受审判的人接待，受审判的人给他们食物等等。一种观点是，其中最不重要的是指穷人。

这是特蕾莎修女的观点。它是由我的好朋友罗纳德·西德（Ronald Sider）举办的，他教了很多关于照顾穷人的知识。它是由许多我尊敬的其他人持有的。

我尊重他们，但我不同意他们的观点。罗恩和我已经讨论过这个问题。再说一次，你可以持有不同的观点，这没关系。

但我认为这可能是指传教士。大多数其他新约学者似乎也认为它指的是传教士。我所说的传教士，并不一定是我们传统意义上的理解，而是像《马太福音》第10章中那些出去与其他人和其他人分享好消息的人。

他们愿意跨越文化界限来做到这一点，并且他们会随身携带好消息。为什么解释上会有差异？嗯，耶稣当然关心穷人。你在其他段落中也看到了这一点。

想想箴言，凡施舍穷人的，就是借给主，主必偿还他们。所以，当有人说，无论你为最贫穷的人所做的是什么，你都是为耶稣做的。嗯，从某种意义上说这是真的。

箴言如此说。所以，在这一点上我并不是真的不同意神学上的人们，但是马太福音第 25 章中这段特定经文的解释意味着什么？那么，耶稣在其他地方的兄弟姐妹是谁呢？请看第12章，第48至50节，指向他的门徒。耶稣说，这是我的母亲、我的兄弟姐妹。

无论谁按照我的意愿行事，我都会这样翻译，因为adelphos ，当它以复数形式使用时，如果群体中有男性，则使用男性，但它也可以包括女性。这就是希腊语的工作方式。所以，凡遵行我天父旨意的人，就是我的兄弟、姐妹和母亲。

那么，马太福音其他地方的兄弟姐妹是谁呢？好吧，谁遵行父亲的旨意。第23章第8节，你不应该被称为拉比，因为你只有一位主人，你们都是兄弟姐妹。在第28章第10节中，耶稣对坟墓里的妇女说，不要害怕。

去告诉我的兄弟们，让他们到加利利去。在那里他们会看到我。那么，他们为什么饿呢？第10章11至14节，每当你进入城镇或村庄时，要在那里寻找有价值的人，并留在他们的家里，直到你离开。

如果有人不欢迎你或不听你的话，当你离开那个家或那个城镇时，请抖掉脚上的灰尘。所以，他们必须依赖热情好客，当他们来的时候，他们可能会饿，他们可能会渴，但你应该照顾他们，欢迎他们。如果你欢迎福音的使者并接受他们的信息，那么，在审判日，你也会被接纳。

我们许多参加马太福音课程的人也是那些去分享福音的人。但马太福音10章40至42节说，人接待你们，就是接待我。啊，所以无论你对这些事情做了什么，你都是为了我。

如果有人给这些小家伙哪怕一杯凉水，因为他们是我的弟子，我实话实说，他们肯定不会失去报酬。现在是 10 点 40 分到 42 点。同样，我们要去一些地方，人们离开家去与其他无法获得好消息的人群分享好消息。

甚至可以在同一个国家/地区内，但仅限于无法访问该消息的不同人群。当我们这样做时，这些福音的使者就站在主的位置上。谁接待他们，谁就接待了他们带来信息的主。

有时他们可能会饿。有时他们可能会口渴。有时他们可能衣着简陋。

保罗经历了这一切。有时他说他们可能病了。他们可能在监狱里，但你会按照你喜欢的生病或在监狱里的人的预期去拜访他们。

你本来应该去拜访他们的。接收使者也意味着接收消息。那么，末世时，列国如何受审判呢？绵羊和山羊如何区分？他们的区别在于他们是否收到好消息，是否欢迎好消息。

这将是审判日的审判标准。这就是为什么在末日到来之前，天国的好消息必须传遍万国。

这是克雷格·基纳博士在教导马太福音。这是第 17 节，马太福音 24-25 章。

