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这是克雷格·基纳博士在讲授罗马书。这是罗马书 2:1-3:23 的第五节。

我不会像第一章那样详细地讲述所有罗马书。

通常，当我在一本书中教学时，我会更详细地完成第一部分，因为我们可以展示如果我们愿意的话我们可以深入多少细节。但如果你对每件事都做那么多细节，课程就会变得很长。

所以，现在转到罗马书 2 章，它以罗马书 1 章为前提。从某种意义上说，罗马书 1 章是罗马书 2 章的一个安排，从第 18 节开始，外邦人迷失了。好吧，现在他要证明，实际上每个人都迷失了，《罗马书 2》。

神的公正审判，第二章，第一至十六节。谩骂是一种常见的演讲风格，你也可以在本节中找到它，你可以在第三章，第一至九节，第九章，以及第14至24节中找到它. 这是有时使用的那种讲座式的斯多葛学派。

爱比克泰德在他的著作中使用了这一点。这就像你提出反问作为吸引观众的一种方式。有时你会直接在“你有一个想象中的对话者”中向某人讲话，这可以让你消除反对你立场的潜在论点。

所以，你提出一个论点，好吧，但你可能会这么说，然后你就推翻了这个论点，而不必担心真正的对话者会提出你没有想到的东西。但无论如何，保罗在犹太教堂里辩论得够多了，他可能听到了很多不同的论点。这里的对话者是第三节中的对话者是犹太人，还是只发生在第 17 节中，对话者明确是犹太人？好吧，也许他在整章中都在含蓄地对同一个对话者说话。

因此，根据第 17 节，如果你之前没有意识到这一点，你就会意识到你必须回去以这种方式阅读整章。为什么？保罗说，因为我们在第二节中所知道的，这就是我们所知道的。第四节，这是对话者应该知道的。

而且主题也有连续性。 2:9、10、12 到 15 与 2:25 到 29 的主题有连续性。但第一部分很微妙。

保罗仍在为稍后将要发生的事情准备他的修辞陷阱。他说，天哪，在第二章第一节、第三节和第九章第20节中，这是一种挑出“此处”的方式，一种称为撇号的修辞实践。这是一种常见的修辞手段。

我们在 1:29 到 31 中看到罪人含蓄地谴责自己。他们认识到这种行为是该死的。他们知道得更清楚，他们应该受到神圣的二、三、五审判。

道德松懈的外邦人为自己辩解。严格的犹太人定罪自己，但在二章十五节，所有人都被定罪。这种语言也出现在这种情况下的其他地方。

在罗马书 1:32 中，他们为自己辩解。 21、他们谴责那些这样做的人，但这都是罪人的做法。 1:20 为外邦人，2:15 为犹太听众。

罪人的这两种做法都是不可原谅的。保罗建立了一个三段论。三段论是一种具有大前提、小前提和结论的论证。

他们犯了这些罪，第一节，这些罪应受神的审判，第二节，也回到第一章最后一节 1 章 32 节。因此，在第三节中，他们无法逃脱神的审判。这本身就是一个修辞陷阱。

大多数思想家、大多数道德家都谴责这种不一致，无论他们是犹太人还是外邦人，但他将在 2 章 17 节到 25 节中对不一致和虚伪提出更明确的挑战。这一部分，一开始的三段论是为他在14、3、4、10和13中对文化差异的警告做准备的。你要评判谁？好吧，如果这对于罪来说是正确的，那么对于其他事物来说也应该如此。

在第二章第四节和第五节中，我们读到神的怜悯。神的怜悯给了悔改的空间。神的怜悯在这里带来公义，而不仅仅是祝福罪人的罪。

第四节已经说得很清楚了。犹太听众应该知道神的仁慈引导人们悔改，2.4。对于那些拒绝转向上帝的人和那些确实回归上帝的人，保罗使用了“将某些东西珍藏在天上”的语言。犹太人谈到珍藏天堂的奖赏。

你在福音书中听到耶稣也在做同样的事情。你可以在犹太伪经书《托比特》第四章中看到这一点：在天上珍藏奖赏。但在这里，这些人在第五节中煽动的是愤怒。

节到第 11 节，你有一个交叉，一个交叉结构。有时你将其称为“chiasm”，但有些学者确实做得过头了。他们试图通过不均匀地使用事物来使圣经中的一切都成为一个交叉。

就像他们会从段落中取出一两个单词，然后将其与稍后的内容进行比较，然后忽略段落的其余部分。人们可以将事物强加到奇式结构中，但这是更有说服力的结构之一。第六节，神按各人的行为报应各人。

然后在 2 章 11 节，因为神是公正的。因此，上帝的公正性是古代文学的一个重要主题。但如果你想要一个奇斯德结构，它就是一个倒置的平行结构。

所以，他从一张纸条开始。我们经常这样标记它。这是A，最后一部分是A素数。

下一个音符是 B，然后是 B 素数，然后是中间的 C 或 C 和 C 素数。或者你可能有更多的信件。或者有时只是A、B、B、A。但无论如何，神会根据他们的行为报应他们。

第 6 节，神是公正的，第 11 节。
第7节和第10节。

第七节，致行善、寻求荣耀尊贵的人。第 10 节说，荣耀尊贵归给行善的人。

然后在中间，第八节和第九节，却是对那些不服从真理的人的愤怒，对那些作恶的人的痛苦。

因此，他强调了这一点：这是上帝公正的一部分，也是上帝公平的一部分。是的，他会奖赏义人。是的，他会审判恶人。

这就是您在第一章中看到的内容。神的公义从天上显明给那些信靠他的人。他的愤怒是针对那些追随偶像并犯下所有这些其他罪行的人，包括诽谤、夸耀等等。

上帝的种族公正性，2、6 和 11。嗯，2、9 和 10 明确表示他将审判犹太人和外邦人。稍后，在本章第 12 至 15 节中，既有那些遵循摩西律法的人，也有那些只遵循自然法的人。

那些拥有更多启示的人更有责任。记住前面引用的阿摩司书第三章和第二节。我在世上所有的家庭中只选择了你。

因此，我要审判你们的罪孽，这是耶和华说的。耶稣在他的教导中也说过，知道主人意愿却不遵行的仆人将受到鞭打。仆人不知道主人的意思而不去做，挨打的次数就会少一些。

犹太人知道神根据人的行为来审判他们。令人惊讶的是，上帝的子民并没有受到眷顾。事实上，保罗说他们受到更严格的评判，因为他们知道得更多。

今天，这适用于在教堂长大的人或听过更多福音和教义的人。更严格地判断，因为他们更了解，2.12 至 15、3.20、7.7 至 11。了解法律使您更有责任遵守法律。

大家都承认公正性。犹太人和外邦人都说这是神灵的正确方式。旧约经常谈到上帝作为审判者的公正性，但它通常不应用于种族术语。

好吧，他会像审判我们一样审判外邦人，反之亦然。谁在这里为永生行善？这是学者们经常争论的问题。好吧，从上下文来看，全人类都迷失了，3.9 和 3.23。以下是关于这段经文的观点。

这是指真正的一小部分人，就像犹太人在想到正义的外邦人时所想到的那样，那些没有通奸的人，以及那些没有性不道德的人。好吧，他们认为外邦人并不多，但那些常常是上帝害怕来到会堂或其他地方的人。这里有一小群真实但非常小的人，或者是假想的一类人，也许是出于修辞的目的，比如可能是第 10 章和第 5 节，他在那里说，那些遵守法律的人将遵守法律，然后继续表明，好吧，这并不是你真正的正当理由，因为你不遵守法律。

加拉太书第 3 章和第 11 节。或者第三种可能的观点是它指的是基督徒，因为在第 29 节中，它显然适用于耶稣的信徒。哪种观点最好？好吧，我就在这里给你说说我的看法。

无论谁在教导你，当他们告诉你最好的观点时，他们的意思是那是他们的观点。我在上一堂课和接下来的讲座中所说的都是如此。我只是尽力解释文本。

哪种观点最好？原则上，义人必得救。实际上，那些在基督里的人能够过公义的生活，第8章第2节到第4节。但保罗在这里强调的一点是，他所做的重点是上帝的种族公正。那些自夸道德高人一等的人却怀有愤怒，第 2 章和第 5 节。外邦人至少有时会做出道德上正确的行为。

犹太人有时不会这样做。他说只有基督徒才能完全实现这一点。现在，你我都知道基督徒并不总是能实现这一点，可能包括我们自己。

但在基督里，我们能够这样做，因为是基督通过我们而不是我们自己活着。他让我们更加符合他的形象。没有基督，良心的自然法则就像摩西的外在法则一样运作。

它没有走得那么远，也没有揭示那么多，但它可以识别我们的一些罪。但良心，就像摩西律法一样，它可以识别罪，但它不能改变人心，使我们称义。您可以在下图中看到这一点。

，义人行善。好吧，这些不可能是犹太人遵守律法的行为 3:20、27 和 28。义人能忍耐，信徒也能忍耐。义人寻求荣耀2:7。没有人寻求神（3:11）。人不可以错误的方式寻求正义。

第 10 章第 3 节和第 20 节。义人寻求荣耀和尊荣 2:7 和 10。人类失去了神的荣耀 3:23。荣耀在不同的经文中等待着信徒。

义人获得永生。嗯，耶稣的信徒获得永生。义人必得平安。

好吧，人类不知道平安（3:17），但信徒会拥有平安（5:1, 8:6, 14:17）。义人行善 2:7 和 10。恶人即使有律法也不行善 7:18 和 19。信徒应该行善 12:9 和 21 等等。

行善的人包括犹太人和希腊人（2:10）。在 3:9 中，犹太人和希腊人都在罪之下，而信徒团体则包括犹太人和外邦人（1:16、9:24 和 10:12）。顺服的外邦人心中的律法本质上是 2:14 至 15。好吧，这里的观点是，这是指心中有律法的基督徒，或者是指所有人都有的良心，我认为哪一个更有可能？好吧，在实践中，基督徒们，你们在 8:2 到 4 中看到了这一点，在基督耶稣里生命之灵的律已将你们从罪和死的律中释放出来，这与耶利米书 31 节 31 到 34 相呼应，其中律法是作为新约的一部分写在我们心里。这是为 2:29 做准备，其中谈论的是事奉基督的人，但基督徒也可以使用成文的律法。

所以，原则上，它不是针对基督徒的。你知道，它是在说这些人没有书面法律，但他们把法律写在心里。在实践中，基督徒心里会有它，但原则上，这是人类与生俱来的自然法。

神的启示和创造，就像第 1 章第 20 节一样，它们本身就有这种启示，或者可能意味着它们之间，但也可能意味着它们本身，包括人类内部，第 1 章第 19 节。希腊罗马良心概念，第 9 章在第 1 节中。如果你觉得我是同时兼顾两种观点，那么，也许我是这样。自然法观点在希腊罗马文献中广泛流传。

我们已经在第一章第 26 和 27 节中看到了基于自然的论证。即使是犹太思想家也谈到了诺亚德律法，流散的犹太人也谈到了自然法则。这是古代普遍存在的概念，有很多很多的材料。

在 2 章 15 节中，他谈到他们的思想分裂，最终指责或捍卫他们。它可能预示着从 7 点 15 分到 23 点你会得到什么，道德上分裂的人知道什么是正确的，但不能做正确的事。在这种情况下，他们知道法律规定什么是正确的。

他们有更多的知识，但他们仍然存在分歧。控诉虚伪，2:17 至 24。这是讽刺性的夸张。

我已经将其称为反证法。这就是重点。它把它发挥到了极致。

这是古代阐明观点的常用方式，人们会将其理解为一种修辞方法。大多数犹太人没有犯通奸罪。大多数犹太人没有抢劫寺庙，特别是他们没有抢劫寺庙。

但问题是，犹太民族和拥有法律并不能保证比外邦人优越。他在第三章第 9 至 20 节中谈到了所有犹太人，但在这里他重点关注其中一位，即他想象中的对话者。自然法则。

由于自然法则，一些外邦人可能会做正确的事。有时他们可能做对了。但这里的这个犹太反对者，这个想象中的对话者，三四次声称法律的重要性。

2:17 夸耀律法、2:18、2:22、2:23。然而这位对话者却触犯了法律。第二章第23节是在《托拉》中夸口。托拉学习是犹太教师虔诚的核心（2:17 到 20）。

我们发现它是这里的核心，但它也是犹太教师虔诚的核心。但你却面临着智力和精神上的骄傲之类的风险。事实上，我必须说，有时神学院的学生，当他们从神学院毕业时，有时会带着一种优越感毕业。

神学院的目的是让你装备，而这些视频旨在装备你，让你感觉自己有能力。但对自己能力的满足感，你必须小心，不要变成你看不起别人的东西。这是上帝给你的礼物，所以你可以用它来服务他人。

知识和精神骄傲的危险是托拉教师所面临的风险，但这并不是仅限于犹太人的种族问题。当我们为我们的宗教知识或其他什么感到自豪时，这可能发生在任何人身上。有些人利用这种熟练程度来减少对实践失败或生活其他领域失败的担忧。

古人鄙视不合格的人。他们赞扬那些有很高资历的人。但对保罗来说，夸耀自己的行为而不是夸耀神的作为是有罪的。你可以在 3:27、4:2、5:2-3、5:11 和 15:17 中看到它。这不断回来。自夸是不对的，因为它把焦点放在我们身上而不是神身上。这是偶像崇拜的微妙暗示。

请看2:17-24 的修辞。对话者，保罗的反对者，想象中的反对者，在第 17-20 节中提出了 11 种不同的虔诚犹太主张。这是通过五个反问句提出的挑战。这通常是在法庭上的言辞，绝不限于法庭上的言辞，但你总是以比对方回答更快的速度提出各种问题。

这只会让他们直奔主题，让他们看起来无法很好地回答。在第21-23节中，你有这五个反问句，每个都使用对立的修辞手段，对比两件事，并使用照应法。照应是平行语言开始和结束的地方。

嗯，特别是你从照应词开始，但在这里，我想你可以用一种方式来表达，你在一个陈述中有 X 点，点，点，Y。在下一个语句中，您有 X 点、点、点、Y。您在此处的开头和结尾重复相同的内容。有一种对权威的修辞诉求。

然后他在第二章 23-24 节中用明确的证明文本结束了这个夸张的伪君子。因此，他只是以一种能够阐明他的观点的方式来对这个想象中的对话者进行调平。此人所声称的律法中所声称的义，实际上只有通过圣灵才能实现。

在第二章第 17 节中，你声称自己是犹太人。好吧，2.29 节中的真正犹太人，4:12 和 16:17 节中亚伯拉罕的子孙，以及 11:17 节中嫁接在以色列的那些人。在 2:17-23 中夸口神，但真正在 5:11 中夸口神，并且在 5:2-3 中你已经做好了准备，我们稍后会看到。知道上帝的旨意并赞同善行，2 :18。嗯，只有在 12 章 2 节中，我们才真正了解神的旨意并认可良善的事。

给黑暗中的人带来光明，2:19。好吧，在 13:12 中我们要成为光明的人，而不是黑暗的人。在 2.20 节中，这个人自称是一位律法教师，但我们在 6:17、12:7、15:4 和 16:17 中看到了教导的正确用法。拥有律法上的知识和真理，2:20，这就是这个人所声称的，但真正拥有真理的知识出现在 15.8 和 14 节中。这里的一些罪恶，即抢劫圣殿，第 22 节，往往是不敬虔的缩影。外邦人。外邦人相信，如果你这样做，你就会面临审判，他们有各种各样关于神审判亵渎寺庙和抢劫寺庙的人的故事。

许多外邦人怀疑犹太人犯有这种罪行，因为犹太人并不认为异教寺庙是神圣的。现在，犹太辩护者正确地否认了这一点。他们确实没有到处抢劫寺庙。

但这里我们有一个夸张的对手，他说，你知道，我反对偶像，但他并不回避偶像。他会进入寺庙抢劫神像并将其熔化或做其他事情。第 23 节和第 24 节中，亵渎上帝的圣名，这通常是犹太人不敬虔的缩影。

实际上，罗马有一个伪善犹太人的丑闻，这件事很常见，因为在上一代人中，有一个犹太江湖骗子，声称教授摩西律法，他到处剥削罗马妇女，而这正是罗马男人所要做的事情。最不喜欢外国宗教，不要让我们的妻子皈依。我们有我们的家庭，罗马家庭宗教围绕在炉边，不要改变我们的妻子。但他正在剥削罗马妇女，据称是为耶路撒冷筹集资金，但实际上他是在为自己筹集资金。

这件事被曝光后，仇外的罗马人非常沮丧，整个犹太社区都被驱逐或奴役。我们在约瑟夫斯的《古物，1881 年至 84 年》中读到了这一点。提比略早在一代人之前就将犹太社区驱逐出了罗马。

因此，保罗所描述的人实际上是众所周知的。不是典型的普通犹太人，但这种夸张的犹太人实际上会，他们可能心里有这样的人。保罗接着说，神的名因你们的缘故，在外邦人中被亵渎。

这是教会纪律的原因之一，因为如果基督徒的行为与世界一样，那么局外人的反应就会像我在成为基督徒之前的反应一样，说，好吧，你知道，基督徒不生活有任何不同。他们不相信。我为什么会相信呢？部分原因是我没有区分名义上的基督徒和真正的基督徒。

有些真正的基督徒并不像其他人一样生活。但无论如何，因为你的缘故，在外邦人中亵渎了。他使用经文的方式令人震惊，就像他在第 3 章第 10 节到第 18 节中所做的那样。

他引用以赛亚书 52:5 的上下文，上帝的名因他百姓的苦难而受到亵渎。但在这里，上帝的名字因他们的罪而受到亵渎。然而，他们一开始就因为罪孽而被流放。

以西结书 36:18 至 20，等等。保罗可能会将以赛亚书 52:5 与他的人民对以赛亚书 52:7 中的好消息的拒绝联系起来，他后来在罗马书第 10 章和第 15 节中引用了这一点。他仍然知道上下文，知道整个上下文，只有两节经文离开。

因此，第 25 至 29 节，他谈到了内在的犹太人身份。保罗说，犹太身份只对那些遵守圣约的人来说才有价值。如果你不遵守契约，你实际上会遇到更多麻烦，因为你知道得更多。

他说，一些外邦人更好地遵守了圣约。他们遵守法律的道德要求，尽管他们不了解法律的内容，但他们仍然对邻居友善。有些犹太人对邻居并不友善。

这并不是我们任何人都会否认的事情，因为，对于自称是基督徒的人来说，同样可以这样做。归属于会堂的未受割礼的敬畏上帝的人常常持有一些犹太价值观，即法律中的价值观。原则上，任何外邦人都可以这样做。

实际上，圣灵是那些在基督里的人，那些拥有圣灵的人，在我们里面结出果子。这不是我们可以夸耀的事情，但这是上帝值得赞扬的事情，因为他在我们身上做这件事。你看第二章第29节，他以这种方式描述它，以及你在第七章、第五节和第六节、第八章和第九节中看到的同样的意象。

他谈到属灵的割礼。他在第 25 节谈到那些心里未受割礼的人。我们在旧约《利未记》26:41、耶利米书 4:4、耶利米书 9:25 和 26 中都有关于那些心里未受割礼的人。

好吧，保罗也认为归信者，归信者，那些遵守上帝律法的人心里受了割礼，2:26。割礼对于外邦人来说是一个重要的障碍。许多罗马外邦人批评犹太人的这种做法。

对于渴望加入上帝子民的外邦人来说，这是一个主要障碍，因为这对成年人来说相当痛苦，对婴儿来说也可能相当痛苦，但婴儿长大后往往不会记得它，因为它通常发生在第八天。但对保罗来说，外邦信徒已经在精神上被嫁接到上帝子民的遗产中，第四章，第十六节，第十一章和第十七节。对割礼的强调在相当少的圣经经文中出现，但在它出现的地方却非常重要。出现。

创世记第十七章，圣约的记号。您家里的任何人都必须接受割礼。任何住在你们中间的人，《出埃及记》4:26，如果摩西不允许他的儿子们受割礼，他就有大麻烦了。

利未记 12:3，谈论婴儿，约书亚记 5:2-8，嗯，他们没有在旷野这样做。现在他们来到了这片土地。他们通过割礼更新了圣约。

这是一种象征性的识别。这并不是说这在本体论上有效，就像割礼本身具有某种精神效果一样，但它是一种与上帝子民认同的方式。在荒野期间还没有这样做过。

在上帝让摩西做这件事之前，摩西的孩子们没有受过割礼，他的儿子们也没有受过割礼。但作为对以色列认同的一种形式，它是强制性的。尤其是在最近几个世纪，它被强调为民族身份的独特之处，部分原因是犹太人因此受到如此迫害。

我们之前谈到过因不同类型的界碑而受到迫害，这使得它们在人们中非常受重视。安提阿古斯四世·埃皮法尼斯（Antiochus IV Epiphanes）说，如果母亲给孩子行割礼，而他发现婴儿被杀，他们就会被挂在母亲的脖子上，然后他们都会被从耶路撒冷的城墙上扔下来。非常可怕的待遇，因为他们坚持遵守上帝的圣约。

好吧，如果这是你祖先的一部分，你肯定会认为这是对你的人民忠诚的标志，并继续这样做。有些人想在比赛中以希腊时尚的方式裸体跑步，并且不希望任何人嘲笑他们的割礼。所以，他们就没有受割礼。

他们做了手术将包皮向前拉。那是在马卡比时代。因此，表明你忠于圣约的标志之一就是维持你的割礼，而不是未受割礼。

然而，旧约也说到属灵的割礼。申命记 10:16、申命记 30.6、利未记 26:41，以及我们提到的其他内容，类似于以西结书 44:7 和 9 中的内容。对于保罗来说，属灵的割礼更为重要，因为这是外在象征的真正含义。只是一个标志。这是圣约的外在标记，但更重要的是内在标记。

他认为没有必要要求人们受割礼或不受割礼，从而不必要地疏远人们与圣约的关系。他也警告不要这样做。哥林多前书 7:18和 19，加拉太书 5:6，加拉太书 6:15。他之所以认为内在就足够了，是因为在第29节中，他谈到了所应许的圣灵恩赐。

正如《使徒行传》中所记载的那样，它证实了外邦人在上帝面前的接受。如果神已经接受了他们，并且如果他们已经接受了圣灵的应许（这在旧约圣经中谈论以色列复兴的经文中与末世论相关），那么圣灵的浇灌将会是为了神的子民。因此，如果神已经接纳他们为人，如果神对待他们在属灵上受了割礼，如果神将他们视为他圣约的内在部分，视为亚伯拉罕内在的后裔，追随亚伯拉罕的榜样，那么外在的标记对于那些人来说就变得多余了。非犹太人。

他谈到真正的犹太人寻求上帝的赞美。第 29 节，就像第 2、7 和 10 节中的义人一样。这里可能有一个双关语，可能不是每个人都能明白。

保罗似乎偶尔会这样做。在哥林多后书 4 章中，他谈到了这极重的荣耀。好吧，在希伯来语中， kabod可以表示我们翻译为荣耀的意思，也可以表示重量或沉重。

那么，犹大这个名字的意思是什么？嗯，在《七十士译本》中，《创世记》第 29 章和第 49 章的翻译有所不同，但“犹大”的意思是赞美。因此，他说，真正的犹太人，真正的犹太人是寻求上帝赞美的人。第 29 节。

然后他也会谈到精神和字句的对比。他将在第七章第六节回到这一点。这就是我打算处理这个问题的地方，因为我们有更多的背景信息可以帮助我们弄清楚他的意思。

但现在进入第三章，他继续这样的想法：谁是真正的犹太人？内心是犹太人的人。这就提出了一个问题，那么犹太民族的意义何在？这有什么价值吗？他会说，哦，是的。他并没有淡化种族差异或类似的事情。

罗马书第三章第一至八节谈到神的信实。神并不是破坏圣约的人。所以保罗在这里做了类似神正论的事情，表明神是信实的。

假想对话者的反问和反对意见表明他此时仍在使用谩骂形式。对于他刚刚在 2:25 到 29 中提出的观点，存在明显的反对意见。犹太民族的价值是什么？这个反对意见、这个问题是在第三章第一节中提出的。

关于某物的价值或某物的好处的问题。这类问题在古代修辞学和伦理学、修辞手册和哲学著作中经常使用。他们谈论的是，嗯，这是你评估事物的方法。

其中之一是某物如何有价值或有益。那么，犹太民族有什么好处呢？保罗的回应是更大的机会。他们扮演着特殊的角色，或者说他们在救赎历史中扮演着特殊的角色。

第9章第4和第5节，第11章第12和15节，甚至展望未来。而且，他们有更多机会获得最清晰的启示——圣经。保罗在第三章第二节说，他们被托付了上帝的圣言。

因此，他们比外邦人有一个很大的优势，因为他们有更多机会获得神的启示。但他说，首先，在第三章第二节中，他从来没有带着第二个或第三个回来。现在，诚然，我们许多教授确实心不在焉，但保罗可能打算稍后再接下去。

他确实在第九章第四节和第五节中提到了犹太人的优点。尽管在第一章第八节中，他也使用了像第一个这样的语言，并且并不总是再次使用它。他必须回应的第二个反对意见，即对话者，第三节，以色列缺乏信心不应否定神的信实。

一些犹太教师认为，无论以色列人的行为如何，上帝始终将他们视为他的孩子。事实上，你可以根据旧约圣经的经文来论证这两种观点。不管怎样，保罗在第三章第四节说，神的圣约信实是不容违背的。

他对圣约的信实等于他的公义，但神的公义意味着神也是以色列的审判者。因此，悖逆的以色列人将受到惩罚，而上帝惩罚他们的行为也将显示出公义。我本想举个例子，但我想这样会引起太多争议。

所以我只想说，在旧约中，神从来没有完全抛弃他的子民。神对他的子民总是有一个计划。但当以色列人做错事时，神就会惩罚他们。

所以，你不能只是说，好吧，这是以色列。这是神的子民。你必须始终同意以色列的观点。

旧约中的情况并非如此。神是公义的。上帝被证明是公义的，人类的抗议受到谴责。

保罗在第三章第四节说，人人都是骗子。该语言出自《七十士译本》中的《诗篇》第 116 篇第 11 节或第 115 节。它预示了罗马书第三章第 10 节至第 18 节中的无罪经文，特别是第 3.13 节。这可能很熟悉，尤其是对于犹太人或那些庆祝犹太节日的人来说。

保罗的核心理想受众可能会更多地理解他的意思。并不是每个人都能理解核心理想观众所理解的内容，但保罗肯定知道这一点。这是来自哈勒尔。

他在其他地方引用了诗篇第 116 篇，但这是《哈雷尔》。诗篇 113 至 118 篇在逾越节期间经常被唱诵。更明确地，他引用了诗篇 51.4，诗篇作者承认诗篇作者的罪孽和神的公义。

我有罪。神是公义的，承认我有罪。但诗篇 51 篇也适用于大卫的悔改。

这就是我们为那首诗篇所作的题词。这个铭文在保罗的时代就已经存在了。在罗马书第四章六至八节中，它预示着神在没有行为的情况下赦免大卫，我们稍后会看到。

下一个反对意见是，以色列的罪荣耀了神。第三章第五、七节。这位对话者现在变得绝望了，保罗实际上是在把他还原为归谬法，将他还原为荒谬。

嗯，在第六节中，神是公义的，他审判世界。所以，神审判不顺服的百姓时也是公义的。第八节中对话者论证的效果是让我们犯罪吧，因为它做了好事。

一些好的事情就会随之而来。神通过这样做、处理我们的不义而得到荣耀。有些人实际上歪曲了保罗自己因信称义的教导，即允许犯罪。

今天，有些人也用保罗因信称义的教导来做到这一点。但对于保罗来说，义人、称义的人，记住这是同一个动词，义人可以公义地生活。罗马书6章，你可以比较加拉太书2:17到21，加拉太书5:5和6，加拉太书5:24。因此，保罗要论证所有人都在罪之下。

第 3 章第 9 节至第 20 节。神信守他的约。第 3 章第 1 节至第 8 节。

但以色列人从三、九到二十人并不忠心。当然，犹太人，当他们回顾自己的过去，呼应尼希米，呼应但以理和以斯拉时，他们认识到以色列经常违背上帝。好吧，保罗将把各种文本链接在一起，通常使用共同的关键字、短语、概念或上下文将文本链接在一起，将单词链接在一起。

在犹太，这种做法被称为 Gezer HaShavah ，即根据共同关键字将文本链接在一起。但保罗的篇幅比他同时代的大多数人都多，他在这里将许多文本链接在一起。他将有关死亡的文本（3、13、A 和 C，以及 15 到 17）链接在一起。

这也是 5:.12、14、17 和 21 中的主题。6:16、21、23、7:5、10、13、24、8:6。他会谈论很多关于死亡的话题，但他已经在第 13、15、16 和 17 节引用的这些经文中讨论了这个主题。他引用的大部分经文都提到了身体部位。

HaShavah的联系。第 18 节中的眼睛，第 15 节至第 17 节中的脚，当我们谈论罪时，最广泛且毫不奇怪的是第 13 节和第 14 节中的嘴。他使用谈论身体部位可能会为本书的后面部分做准备。他在那里谈论我们身体在罪的权势下的肢体，谈论肉体（6:6, 7:5, 7:24, 25, 8:10, 8:13）。你也可以在歌罗西书3章5节等处看到这一点。

保罗在 3 章 10 节到 18 节中为他的原则提供了圣经支持。首先，他引用了诗篇 14 篇 1 到 3 篇，第 1 篇和第 3 篇中有两行相同的诗句。所以保罗改变了第一句话，因为它们都说仁慈。保罗将第一个恩慈改为公义，这符合他在罗马书 1 章 17 节等更大的背景下谈论公义时所表达的观点。

好吧，如果没有人善良，显然也没有人正义。他还引用了诗篇 5:9、诗篇 140:3、诗篇 10:7、以赛亚书 59:7 和 8，最后是诗篇 36:1。其中大部分显然来自诗篇。唯一的例外，以赛亚书 59:7 和 8，是唯一适用于整个以色列的例外。

上下文中的诗篇适用于诗篇作者的敌人，但保罗能够在这些文本之间或这些文本之间建立米德拉什联系，而这些联系是他的犹太同时代人可以理解的。因此，他使用了同样的方法，尽管通常不会这么长。他说圣经向律法之下的人宣告了这些事情。

这些人听到了律法（第 3 章第 19 节）。因此，他说，这些人拥有最大的知识和责任。 3:19 的定罪。好吧，他说法律会谴责那些受其管辖的人。

那么，法律真的会说话吗？但在这里，他使用了类似“prosopopeia”或“拟人化”的东西，其中法律充当个体，法律讲述这些事情。这里的律法，不仅仅指摩西的书，而是圣经向那些在它之下的人讲述这些事情。所以这是圣经所说的。

因此，他说，每一张嘴，他已经谈到了嘴，有罪的嘴，但是每一张嘴，包括犹太人的嘴，在第 19 节中，在审判时都会被封口。因此，第 3 章第 5 至 8 节的反对者在审判的日子将没有什么可争论的。每个人都会在上帝面前保持沉默。

他再次说，律法揭示了人们的罪性，正如第 3 章第 10 节到第 18 节所举例的那样。现在他提到了诗篇 143 篇第 2 节，其中诗篇作者恳求上帝怜悯，因为没有人活着，在这里保罗说，在上帝眼中，没有一个肉体会被视为正义。所以，神的标准是如此完美，诗篇作者说我需要你的怜悯，因为没有其他方法可以让我被算为义。

律法书第 20 节，有些人将此视为犹太人特有的身份标记，例如割礼。我们在第 4 章和第 14 章中看到了这些身份标记。其他人则认为这意味着所有的法律。

我认为他们总体上有更好的论据。如果你问我是新观点还是旧观点，那么现在，如果你了解这些类别，你就会知道我正在尽力从每个论点中获取最好的观点，从每个论点中获取论点一次而不是从某个特定立场接受每个人所说的一切。但也有人说这都是法律。

我认为他们在争论中更有优势。关于遵行律法的圣经文本，在希伯来语中，“work”就像“do”的名词形式。所以，你有关于遵守法律的文本。

法律的作品包括法律中的任何内容。它涵盖了整个法律。然而，话虽如此，犹太人的独特性很好地说明了这一点。

保罗将诉诸犹太人的特色，例如割礼、食物法和圣日。这些独特之处可能是外邦皈依者必须付出最大努力才能采用的。对于保罗过去不得不处理的一些人来说，割礼实际上是一个非常大的问题。

你看加拉太书2:3到12，加拉太书5:2到11，加拉太书6:12到15。割礼是加拉太的一个大问题。保罗为每个人提供的解决方案。

他详细阐述了这个问题。我记得几年前有一次，我说，我们来做一个，我们正在决定研究什么圣经。每周我们都会读某本书的一个章节。

我说，让我们用罗马书来做吧。每个人都说这是个好主意。嗯，最初的几周相当痛苦，因为我们一直在谈论人类的堕落。

但最终，我们得到了更令人愉快的事情，因为堕落只是为为什么我们所有人都以同样的方式需要上帝奠定了基础，无论是犹太人还是外邦人，无论是今天的宗教人士还是非宗教人士，都是不信教的人。有来自基督教背景的人和没有基督教背景的人。神为所有人提供救恩。我在宗教方面，我讲道的时候也有这样的说法。

请记住，制作这些视频的人不对我所说的一切负责，但犹太教无法拯救我们。佛教救不了我们。伊斯兰教无法拯救我们。

基督教也救不了我们。只有耶稣基督才能拯救我们。神为所有人提供的解决方案，3:21 至 31。

虽然他在第 3.9 节到第 20 节中已经论证过，人类犯了罪并应受审判，但上帝仍然是公义的，并为相信耶稣的人开辟了一条道路，使他既可以是正义的，也可以称义。 3:21到31，与3:1到8中的想法类似。他在3.20中说，律法揭示了罪，但律法并没有使我们成为义。这并不意味着法律是坏的。

他在 7 章 7 节和 14 节中强调了这一点。这不是律法的目的。法律的目的是告诉我们是非。

它并不是为了改变我们。任何民法都不能改变你的心。民法旨在限制罪恶。

而且，你知道，法律确实做到了这一点，但它从来没有被用作自我辩护的手段。为此，我们需要与神建立关系。我们必须依靠神的恩典。

他在第 21 节中说，律法和先知教导我们如何称义。因此，它们告诉我们，也告诉我们如何称义。他们向我们指出这一点，不是通过吹嘘自己的成就，而是通过信心，即依靠上帝。

3.27和31。在救赎历史的这个阶段，因为随着历史的不断发展，神保留了神邀请人们相信的东西，所以还有更多的内容。我的意思是，在亚伯拉罕的时代，神对亚伯拉罕说话，他就相信了。

但在摩西的时代，你不能说，摩西，我不必听你的，因为我相信神对亚伯拉罕的应许。我相信他将会有一个孩子，名叫艾萨克。哦，他确实做到了。

他是我们的祖先。我不必听你的，摩西。在摩西时代，你这样做可能会给上帝带来严重的麻烦。

同样地，在救赎历史的这个阶段，信仰必须是在耶稣里，因为神通过对耶稣的启示，在耶稣基督里完成了他的救赎工作。第 3.21 至 31 节中因信称义的神。这个主题已经在第 1 章和第 17 节中介绍过，但我们在这里将其集中起来。

在 3.22、25 和 26 中，他谈到了这一点。嗯，古代修辞学使用重复来阐明要点。事实上，你不必接受修辞训练就能知道这一点。

我的意思是，你已经听够了。你只是知道要这么做。但重复可以说明一点。

你有同源动词dikaio以及dikaiosune ，正义。你有同源动词 justify 或 put right。它还反复出现，3:24、3:26、3:28 和 3:30。所以，这显然是这段经文的重点。

3.20 节中律法的行为所提供的缺乏称义的替代方案是律法本身向我们指出的，即对上帝的信仰。因此，在第 22 节和第 3 章 26 节中，我们读到了有关耶稣基督的信心。关于如何理解这个希腊短语，有两种观点：主观所有格，基督的信仰或基督的信实，或者客观所有格，意味着对基督的信仰，基督是所有格的宾语。从技术上和语法上来说，属格可以是任何一种。

好吧，从主观所有格的角度来看，我们在这方面有基督工作的中心地位。另外，第 3 章和第 3 节有一个平行的表达，我认为这是最有力的论据之一，即本章前面上帝的信实。在这种情况下，神的信就是神的信实。

你也有一个相似之处，这是另一个相当有力的论据，3:26 中耶稣的信心与 4:16 中亚伯拉罕的信心之间的相似之处。对此，不少学者提出了争论。 Karl Barth 和 Richard Hayes、Mora Hooker 以及相当多的学者 NT Wright 都对此进行了争论。它实际上是一种前卫的位置，所以我真的很想保留它。

但不幸的是，在我看来，证据似乎以不同的方式指向，但你应该知道学术界在这方面存在分歧。赞成客观所有格，这就是我最终的落脚点，除非有人很快改变我的想法，即对基督的信仰。这个名词与 3:22 中的动词相连，指的是信徒的信心。

加拉太书 2:16 也是如此。同源动词在罗马书中出现了 42 次。在这些时代，耶稣是对象，而不是信仰的主体或榜样。这不是耶稣相信的。

就是相信耶稣。所以，如果是相信耶稣，那么很可能就是信仰耶稣。我认为这在罗马书的背景下是最有意义的。

在罗马书第 4 章紧随其后的上下文中，这个动词被使用了六次，表示相信耶稣。那么，为什么要使用所有格结构，或者用英语来说，为什么它是信仰，然后是一些在语法上足够模糊的东西，它可能是信仰或信仰？为什么要使用这种结构？可能是因为他与之对比的结构，即法律的作品。他在那里使用所有格，所以他在这里使用所有格。

这是教父们的大多数观点，包括奥利金和奥古斯丁、阿伯拉德、托马斯·阿奎那、马丁·路德，以及今天许多很多学者，布伦丹·伯恩（Brendan Byrne），我之前提到过，吉米·邓恩（Jimmy Dunn），菲茨迈耶（ Fitzmeyer）也写了一篇很好的罗马书评论。 、穆、施赖纳、托宾等人，都是天主教和新教学者，在这个问题上持不同观点。所以，我对此持比较传统的看法。无论哪种方式，你都会对信仰和律法进行对比，第 22 节中的信仰，第 20 节中的律法，允许外邦人像犹太人一样得救，与犹太人相同的术语，第 22 节，你可以比较 10、12 。

所有人都犯了罪，第 23 节。犹太人大多同意这一点。我的意思是，他们可能会破例。

有些人说，好吧，也许亚伯拉罕从来没有这样做过，但他们都同意他们这样做了。拉比们一致认为他们都犯了罪。事实上，有时他们会讲一些有趣的故事，纯粹是为了说教，一些拉比做了一些事情。

秋叶拉比看到撒旦伪装成一个美丽的女人，撒旦跑上一棵棕榈树，所以秋叶爬上棕榈树，接近树顶，撒旦脱下伪装说，如果你不是秋叶拉比并受到如此尊敬的话老天，我真想一脚踢死你。好吧，这可能不是一个真实的故事，但重点是它们说明每个人有时都会犯罪，甚至在危险的情况下爬上棕榈树。因此，既然每个人都承认每个人都犯了罪，那么这在犹太人中就不再是争论的问题了。

因此，保罗说，公义只能通过神在基督里的恩赐而来，第 24 节和第 25 节。现在，许多人看到第 23 节中暗指亚当，因为罪的不定过去时态。它说，我们都犯了罪，不定过去时有时被理解为守时的。

所以，在过去的某个时刻，这种罪恶发生了。所以，这是亚当的罪。然而，最近的希腊语研究表明，并不总是这样对待不定过去时。

它并不总是只是守时。这可以是从外部看待行为的一种方式，无论如何，它不一定只是亚当的罪，尽管这是有原因的，因为你稍后将在以下方面展开它：亚当。但保罗在 2 章 12 节中同时谈到犹太人和外邦人，说他们都犯了罪，用的是同样的语言。

但保罗后来确实在 5 章 12 节、14 节和 16 节中以亚当的角度揭示了这一点。人类按照上帝的形象形成，失去了那种荣耀。 1:23、哥林多前书 11:7，并且荣耀在基督里恢复了，罗马书 8:18、21 和 29。

有没有暗指亚当？好吧，他可能正在为他稍后要说的话做准备。所以，我们可能会因为稍后而听到它。我不认为他在这里强调了这一点，我也不认为我们具体从动词中得到它。

但无论如何，一些学者在《24》和《25》的部分内容中主张前保罗传统。许多人将其视为信条或赞美诗。我没有提到这一点，但回到第一章第三节和第四节，许多人也将其视为信条陈述或赞美诗。

这里的许多术语在保罗中很少见，并且在其他新约信经中也有语法元素。然而，这些特征总体上符合崇高的散文崇高的修辞风格。当人们谈论神灵时，普通的希腊赞美诗是没有韵律的。

所以，我不确定我们是否可以说，好吧，我认为我们不能说这些是希腊赞美诗。那么，这是保罗自己写的吗？他当然有这样做的修辞技巧。哥林多前书第 13 章就是一个例子。

然而，无论是他创作的，还是他只是使用了一些以这种形式广泛流传的教义，无论它是否是他原创的，它都反映了保罗的观点，这就是他使用它的原因。好吧，当我们从这里继续往下看时，我们将在第三章的其余部分以及第四章和第五章中看到耶稣是我们的救主，并且通过依靠他我们才能与神和好。

这是克雷格·基纳博士在讲授罗马书。这是罗马书 2:1-3:23 的第五节。

