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这是克雷格·基纳博士在讲授罗马书。这是第 15 节，罗马书 15:13-33。

现在我知道人们常常非常关注罗马书的前八章，这是正确的。但因为有时对罗马书的后半部分没有给予足够的关注，所以我试图弥补这一点。但罗马书 15 章 13 至 33 节。

首先是保罗所赐的祝福。同样，祈祷和祝福在书信中很常见。我在第一章中提到过这一点。

他谈到了充满希望的上帝，并在为他们的祈祷中充满了希望。现在，我们需要了解希望意味着什么。事实上，不久前我和尤尔根·莫尔特曼一起参加会议时，我们正在讨论希望意味着什么。

他正确地指出，希望并不是希望。圣经的希望，至少不是就它的语义范围而言，而是就当它谈到对上帝的希望而言，它并不是在谈论愿望。它更多地谈论的是期待，以及等待上帝。

所以当谈到希望时，我的意思是，你看看这个短语在罗马书早期是如何使用的。四章十八节说到亚伯拉罕的盼望。第五章谈到了很多关于希望的内容，我们的希望在于神的荣耀，而我们的苦难会带来经过考验的品格。我们久经考验的品格带来了希望。

我跳过了耐力，但所有这些。然后在第四节，然后在第五节我们的希望不会落空，因为圣灵已经赐给我们了。第八章第 20 节谈到了受造物最终从腐败中解放出来的希望。

我对此没有多说。我认为这可能与他在第五章第 12 至 21 节中关于亚当所说的话有关。然后在对未来的希望中得救，8:24 和 8:25。 12:12，在盼望中喜乐，这可能与第五章第二至四节的喜乐相呼应，尽管在喜乐方面的措辞不同。

而且在圣经中，我们在 15 章 4 节中也有希望。然后在这之前的经文，当他谈到第 13 节中的祝福时，他谈到赐人希望的神，可能会让你充满希望。他呼应了前一节经文，在第 15 章第 12 节中，他引用了以赛亚书 11 章，并且他在谈论外邦人将希望在他身上。所以，这是从他刚才引用的经文中流出的祈祷。

因此，除了《诗篇》和《以赛亚书》之外，罗马书中的这个主题比《正典》中其他任何地方的主题都要大。希望是罗马书的一个大主题。虽然我不认为保罗，我的意思是，我不认为保罗知道罗马教会几年后会发生什么，但这种对希望的强调对他们来说肯定很重要。

当然，这对我们也很重要。在第 13 节中，愿他按照你所相信的，使你充满一切喜乐与平安。好吧，他又在为他们的祈祷中汇集了罗马书和罗马书部分感兴趣的许多主题。

就像在以弗所书中，你知道，在以弗所书中，他为神将向他们启示的三件事做了这个祷告。然后他在以弗所书的其余部分继续为他们祈祷这些事情之后，他继续向他们解释这些事情。所以，他希望他们能够理解，他一直在祈祷他们能够理解，然后他继续向他们解释。

在这里，他部分地祈祷他们能够理解并采纳他对他们所说的一些事情。喜乐、平安和相信。喜乐，在盼望中喜乐，12:12。与喜乐的人要同乐，12:15。神的国就是圣灵中的喜乐（14:17）。和平。

好吧，对于之前的参考文献，我只想提一下参考文献，但是 1:7、2:10、3:17、5:1、8:6。他谈论了很多关于和平的话题。对于最近的 12:18，我们将更详细地进行此操作。与每个人和平相处，这在很大程度上取决于你。 14:17。神的国就是圣灵里的平安。

14:19。追求和平，指的是他们的团结。然后在 15:33 和 16:20 中，他将谈到赐平安的神，正如他谈到赐人希望的神一样。但当他说的时候，愿他如你所相信的那样，让你充满喜乐与平安。

当你的信心不断成长时，你会充满喜乐与平安。他确实呼应了罗马书中随处可见的主题。我只是想给你一些参考资料，让你知道这在罗马书中是一件大事，以防万一你还没有明白。

1:5、8、12、16至17、3:3、22、25至31、4:3、5:9、11至14、16至20、24、5:1至2、9:30、 32至33、10:4、6、8至11、14、16至17、11:20、12:3和6、13:11、14:1和2、22至23。所以，开始和结束该章的末尾，然后是 16.26。显然这很重要。其中许多经文都在谈论称义和因信称义。

然后其他人作为信徒谈论神如何将他的信仰分配给不同的恩赐，以及我们应该如何以正确的方式彼此运用我们的信仰。这些是较新的经文，但其中大部分与与神和好有关。希望靠着圣灵的力量。

所以，他谈到了充满希望和大有希望的上帝。嗯，希望也与圣灵有关。他在第五章第五节中说，希望不会使我们感到羞耻，因为圣灵在我们里面。

借着盼望，我们等候公义的盼望实现。加拉太书 5 章 5 节中有这样的内容。圣灵的力量。希望靠着圣灵的力量。

保罗常常把能力和圣灵结合在一起。当然，这在其他地方很常见，尤其是在《路加福音》和《使徒行传》中。但罗马书 1:4 谈到了圣灵的大能，使耶稣复活，通过从死里复活，圣灵宣告他是神的儿子。

当然，还有力量，正如我们之前提到的，有一个常规的犹太祈祷，将上帝的力量与复活联系在一起的十八个祝福之一，因为显然这是一个非常强大的东西。罗马书 15:19 借着圣灵的能力，并神迹奇事的能力，行神迹奇事。我们很快就会谈到这一点。

哥林多前书 2:4 我到你们那里去，不是凭着人的智慧，乃是靠着圣灵和能力。在那里，有些人将其与奇迹联系在一起。这是可能的，但我认为很可能，尤其是圣灵通过福音信息来工作。

虽然他确实在哥林多行了神迹，但我们从哥林多后书 12:12 得知。以弗所书 3:16 与内在的力量有关，使人认识神的爱。在帖撒罗尼迦前书 1:5 中，圣灵再次通过福音信息来改变人们。学者们经常注意到，罗马书 15 章的这一部分与罗马书 1：8-15 之间存在重要的重复。这些部分，尤其是第 15 章中的这一部分，包含了最强烈的悲情或情感诉求。

此外，在营业前或营业结束（包括营业或营业后营业）结束营业也是很常见的。但书信的结尾通常会包括生意，就像保罗在哥林多前书 16 章中所做的那样，然后给出最后的问候。结尾经常重复开头的想法。

这就是我们在这里所看到的，保罗更详细地解释了为什么他迟迟不来见他们，因为他的使命是接触未得之民、接触外邦人。在第 14 节中，现在我们进入另一节经文，他说到他们满有良善，充满知识。这源自他的祈祷。

他祈求上帝让他们充满喜乐与平安，但他已经知道他们充满了一些东西，一些美好的东西。他知道他们已经充满了善良和知识。你可以将这种语言与他在第一章中所说的话进行对比，他在他的罪恶清单中谈到了世界上的罪恶。

他说这些人充满了一切不义，充满了各种邪恶。他用同样的词来表示充满和充满。所以他可能会重复这一点，作为对比，你知道，我说了这些关于异教徒如何反对上帝的坏话，但是，你知道，你们作为外邦信徒实际上正在事奉上帝。

跟你的情况完全不同。他所说的善良是什么意思？也许这是一个包罗万象的短语，意味着很多好事。至少许多评论家是这么建议的。

当然，它是基于一个通常意味着良善的词，但它也是加拉太书 5.22 中圣灵的果子和以弗所书 5.9 中光的果子。这是因为神而在我们里面成长的东西。让听众相信自己对他们有信心是很常见的。正如他在《希伯来书》第 6 章中所说，《希伯来书》的作者做了类似的事情，他说，你知道，这是那些背离上帝的人的命运，但我们相信你会做得更好。

嗯，这是鼓励观众而不是疏远观众的好方法。而且，通常是一种表达方式，你知道，你是在警告他们不要做这些事情，但在警告他们时，你并不是暗示他们实际上是这样，他们让你有理由相信他们会做那些坏事事物。他谈到了他们如何能够互相告诫。

这样就比较温柔了他用来表示警告的词“ teo ”比表示斥责的词要温和得多。有的翻译甚至翻译成指导。

说他们可以互相做这件事与保罗说，你知道，我必须告诉你这一点是不同的，因为你永远不会自己弄清楚这一点。保罗说，不，我是在提醒你们这些事情，但我知道你们本可以互相提醒这些事情。他是一个非常敏感的沟通者。

这不是他创立的教会，尽管我们将在罗马书第 16 章中看到，许多人曾是他的同事，了解他的教导，并且可能正在教导类似的事情。但保罗是一位非常敏感的沟通者。他希望以他们能够理解的方式与他们接触。

你知道，我们可以通过多种方式与人们沟通，这些方式可能是真实的信息，但可能更像是致命的文字，而不是赋予生命的精神。我有时也为自己这样做而感到内疚。我认为那些能够坚定地说出真相的人实际上是有作用的。

但当我刚成为牧师时，我有这种传播真理的热情，但主让我知罪。是的，这是一个事工，但同时，你也是一名牧师。你需要温柔地带领羊群认识真理。

保罗就是这样的沟通者。我的意思是，他可以对亚拿尼亚说，上帝会打击你，你这粉饰的墙。但他也可以非常温和地对待羊群，对待他试图以正确的方式领导的羊。

在第 15 节中，他说，我放胆写下这封信，是要借着恩典提醒你们。现在，哲学家和道德家经常将大胆与奉承进行对比。他们通常使用不同的词来表达这一点： parousia 。

但这里这个词的意思就是直接、大胆。但保罗大胆地对他们说话。勇敢是你告诉别人真相的地方。

奉承是指你试图通过告诉他们关于他们的好话来让他们喜欢你。例如，你可能会告诉我，哦，你的头发多漂亮。我真的很喜欢你所有的头发。

谢谢。我真的知道你是这么想的。但无论如何，大胆可能会说，你应该在今天来之前熨烫你的衬衫。

对不起。这是有特殊原因的。但无论如何，道德家常常会软化他们的劝告作为提醒。

所以，保罗很大胆，但他也知道如何把事情摆正。他提醒他们在技术上他们应该已经知道的事情。劝诫的恩典是一份礼物。

他在第 12 章第 6 节中提到过这一点。保罗一直在借着赐给他的恩典劝告他们。在第 12 节和第 3 节中，他说， parakalo ，我劝你。

我凭着赐给我的恩典恳求你。好吧，他又这么做了。事实上，他多次说过我劝告你或鼓励你。

神赐恩给保罗去向外邦人传道。他在 1.13 和 11.13 中这么说。现在他正在这样做。出于所赐予他的恩典，他通过这份恩赐来服侍这些人，并相信圣灵会触摸他们，正如他在 15.13 中祈祷的那样。在 15.16 节中，他也将这一事工描述为自己是一位祭司，将外邦人献给上帝。他使用hieroergeo ，意思是担任牧师。

他谈到它们，prophora，作为一种祭品。所以，这与 12:1 相关，我们要把自己献上当作活祭。保罗在教导我们这样做时，试图将我们作为献祭献给上帝。

而且，他说是可以接受的，被使圣洁的圣灵成为圣洁或分别为圣的。保罗在帖撒罗尼迦前书第四章也使用了这个词。所以，你拥有可喜悦的、圣洁的，符合他在 12:1 中所说的活祭是圣洁的，是神所喜悦的。

保罗以外邦人的牧师的身份对外邦人讲话。罗马书15章中有两个种族和解的例子。我们已经有了耶稣。

他是犹太人民和外邦人的仆人。虽然他是犹太人，但他也是外邦人的仆人。现在我们要请保罗本人了。

他是外邦人的传道人。我们将在第 15 章 25 至 27 节中更详细地看到这一点，这将在稍后的时间里看到。但保罗本人将带来外邦教会的收藏，严格来说是散居海外的教会，因为其中有犹太人和外邦人。

但保罗要用另一种方式来谈论它，因为明显而令人惊讶的事情是，这些教会都是外邦人，而且有很多外邦人。在第 15 节到第 27 节中，他将从这些教会为耶路撒冷的教会带来奉献。同样，将犹太人和外邦人聚集在一起。

现在我已经谈论了很多关于犹太人和外邦人的话题，因为这就是保罗谈论的内容。但我也谈到了种族和解。如果你想知道我如何将这些联系起来，因为犹太人和外邦人是救赎历史的问题，那么我将这些联系起来的方式是这样的。

如果神将犹太人和外邦人聚集在基督的身体里，超越了他自己在历史上设立的障碍，那么他又如何号召我们超越我们人类设立的所有其他文化障碍呢？所以，我认为这是有一个原则的。我的意思是，犹太人与外邦人的原则是存在的，而且还有关于我们其他类型的分离的原则，卡尔·奥马尔，这些分离甚至不是上帝在历史上建立的。我在自己的生活中经历了艰难的过程才学到了其中一些东西。

其中之一，你知道，是在我之前谈到的深刻悲剧之后发生的。悲剧发生后不久，我就陷入了困境。我搬到北卡罗来纳州达勒姆开始我的博士研究。

那时我真的不想做博士工作。我住进了一家便宜的汽车旅馆或酒店。我没有车，但我想那是，我不记得了，可能是一家汽车旅馆。

但我查了一下，确实是，但我没有多少钱。所以，我需要尽快找到一套公寓。我不能在酒店呆太久，但那天是星期六。

当然，所有的公寓都不是真的，没有一个经理在。所以我问酒店服务员，你能告诉我这些位于酒店旁边的公寓吗？有没有，你知道好不好？那里有空缺职位或者什么吗？她说，哦，别去那里。那边都是黑人。

他们会杀了你。嗯，我在想，你知道，那是我生命中一段深刻的悲剧时期。所以，我特意过去，以防万一她是对的，因为这不会是我的错，对吗？所以，我真的认为她说的话有点种族主义，但我没有遇到任何人。

当时太黑了。已经是晚上了。接下来，我确实尝试寻找一座教堂。

事实上，在我搬到那里之前，我已经联系过一个人，但他们没有回复我。那天晚上我打电话给他们，他们说货车里没有空间，所以他们不能来接我。但第二天我漫步到公寓，希望能看到有人准备去教堂。

果然，这三、三位年轻女士都打扮得漂漂亮亮，正准备去教堂。因此，我开始与他们交谈，我不知道，但是，在这个特定地区，在美国历史的这个特定时代，他们的看法是，你知道，白人没有来进入他们的领土，黑人很少进入白人的领土，除非他们是毒贩。所以，他们有点害怕。

他们认为这是一个毒贩。后来我才知道，但是，他们带了我，把我介绍给了抚养他们的奶奶。而我们，我希望他们能邀请我去教堂。

我看到了圣经。我说，哦，那是一本好书。她说，这是一本非常好的书。

然后他们都离开了教堂，也没有邀请我。于是，我花了一个下午的时间到处走走，寻找公寓，然后就回来了。我脱水了。

我没有吃东西，因为我没有多少钱，而且我被彻底晒伤了。其中一个女孩看到了我，她叫我过去。他们刚刚从教堂回来。

她说奶奶想再和你说话。所以，我进去了。她说，主今天早上告诉我，当你来的时候，主告诉我我应该邀请你吃点东西，我应该邀请你去教堂，但我没有。不这样做，但我现在就要做。

就这样我吃了三、三大盘。她是一位非常好的厨师。然后我和他们一起去教堂，并开始经常和他们一起去教堂。

我发现，你知道，他们是不同的教会，具有不同的优势。而且，我去过的那种教会，他们有很多优点，但他们不知道如何处理痛苦和破碎。但她的教会几个世纪以来一直在承受痛苦和破碎。

我发现那里有一种我需要的力量，它开始让我恢复完整。嗯，当我在杜克大学时，一位名叫阿瑟的本科生将我带入了他的圈子。他在校园里成立了一个基督教团体。

而且，当我是该团体的一员时，我的非裔美国朋友们会互相谈论那些完全让我震惊的事情，因为，你知道，我，我认为这些事情实际上并没有发生你知道，民权运动之后就不再这样了。我不明白的只是因为我没有看到它们发生，并不意味着它们没有发生。他们没有发生在我身上，但我的意思是，他们，他们没有理由。

他们并不是想欺骗我。他们没有，他们甚至没有和我说话。他们互相谈论他们所经历的事情，从一天到一天，你知道，他们并不是说所有白人都是这样，你知道，白人数量多于少数美国黑人的种族主义程度如此之高，如果只有 10% 的白人有公开的种族主义，那就足以经常给他们带来很多麻烦。

我在美国的某些地区比其他地区发现更多。我发现它在美国某些地区的表达方式与其他地区不同。但无论如何，我问了，我在其他人走后向亚瑟问过这件事。

我说，亚瑟，我，我不知道会发生这种事。他有点怀疑地看着我，他说，我的，我的第一堂英语课，我的，我第一天上课，下课后老师把我叫到一边，等大家都离开后，说，你不会通过这门课的，所以你现在需要放弃它。如果你告诉任何人我告诉过你这件事，那就是你说的对我不利。

我说，亚瑟，这种事不常发生，不是吗？他看着我，好像，你，你真的与这个世界脱节了，不是吗？亚瑟确实留在了课堂上，值得老师称赞的是，她确实给了他一个 A，因为他做到了，他做得非常好。所以，他给了她一个惊喜，并教会了她一些东西。但在那之后的某个时间，我最终来到了一家非裔美国人教堂，奥兰治格罗夫浸信会教堂。

那里的牧师会讲道，他开始给我读东西，比如奴隶的叙述和马尔科姆·X 的自传等等。当我读到那些看起来像我的人对那些看起来像我亲爱的朋友、信仰上的兄弟姐妹的人所做的事情时，我谈到了这一点，我对自己的肤色感到非常羞愧，我想拿把刀把我的皮撕下来。但牧师每周都继续讲道，讲述我们所有人是如何按照上帝的形象创造的。

我也需要听到这个。我意识到，你知道，马尔科姆·X，实际上可以追溯到 1830 年左右的大卫·沃克 (David Walker)，他发表了这篇文章后就再也没有消息了。但马尔科姆·艾克斯说白人是魔鬼是对的。

他只是错误地认为这只适用于白人。因为约翰福音 8 章 44 节怎么说？你们都是魔鬼的孩子，直到我们从上面重生，直到神真正改变我们的心。但当他改变我们的心去爱他时，他也改变我们的心去跨越种族和文化界限彼此相爱。

当我在尼日利亚时，开始目睹、听到和了解尼日利亚发生的一些种族和地区冲突，以及伊博人和约鲁巴人之间的紧张关系，你知道，实际上还有很多其他类型的紧张局势，那时。再说一次，紧张局势的具体所在会随着时间的推移而发生变化。但他们帮助我明白这不仅仅是白人和黑人的问题。

这是一个企业层面的人类自私问题，我的团队与你的团队。这就是我们人类经常做的事情。我的妻子来自中非刚果。

她说，她去法国的时候，大多数人都不是这样的。她经历过种族主义，也经历过对种族主义感到震惊的人。但她还是去了那里，有一次她打电话来寻求一份她看到的工作机会。

她有资格胜任这份工作，所以他们说，哦，是的，进来吧。她说话带有完美的巴黎口音。他们不知道她不是来自法国。

她出现了，他们只是直截了当地说，哦，你是黑人，我们这里不雇用黑人。所以，从那时起，为了节省自己的公交车费并节省浪费时间，当她打电话时，她会说，嗨，我是艾迪恩，我是黑人，我来自非洲，我听说你有一份工作。这样她就不用担心它不会去任何地方。

但她说，她经历的最严重的种族主义是当她回到祖国时，她是种族战争的受害者。她和她的家人在森林里成为难民长达 18 个月。它有不同的形式，但我们需要谦卑自己，我们需要与人们接触。

有时，这甚至是针对那些冤枉了我们的人，或者有时我们属于一个冤枉了另一个群体的群体。你知道，对于中国和韩国的基督徒来说，要拥抱日本的基督徒，我的意思是，考虑到日本在二战期间所做的事情，无论如何，倪柝声就是一个例子，他实际上在二战期间就在一个组织中。讲台上有一位日本基督徒，他们如何互相拥抱，以及如何让所有观众认识到种族和解的重要性。这就是当时的西方观众。

我的意思是，乌克兰基督徒和俄罗斯基督徒，并不是那些真正爱耶稣的人想要紧张局势，而是想要跨越这些障碍。巴勒斯坦和以色列的基督徒，要彼此相爱，手挽手。喀拉拉邦和泰米尔纳德邦的基督徒有时会发生竞争。

就种姓、贱民和婆罗门基督徒而言，我们所有人都应在基督里成为一个身体。有时，一方比另一方更希望和解，但作为基督徒，我们希望作为信徒彼此团结。斯里兰卡的泰米尔人和僧伽罗基督徒等。

我只是想举例说明这个问题在世界许多地方都存在。事实上，在我妻子的国家，俾格米人确实受到了虐待。因此，他们受到的虐待就像欧洲殖民主义者虐待该地区其他民族一样。

因此，无论文化障碍、社会障碍如何，在我的国家，共和党和民主党基督徒彼此相爱。双方都有些人说对方没有基督徒。但不，是真心相爱。

如果耶稣真的是我们生命的主，那么我们就是基督里的一个新家庭，这必须超越种族和民族分歧以及政治分歧等。我的意思是，你可能认为对方是错的，但如果他们是我们在基督里的兄弟或姐妹，我们需要比我们的分歧更深层次的团结。保罗在第 17 至 21 节中的夸口。

除非你有充分的借口，否则自吹自擂被认为是不光彩的。现在，我已经说过这是一种荣辱文化，这是事实。但一个真正有尊严的人并不需要屈尊自夸。

他们让别人夸耀他们。他们确保有人夸耀他们，即使他们必须给他们很多钱。但除非你有很好的借口，否则吹牛被认为是不光彩的。

但人们确实找到了很好的借口。有时就像西塞罗说，嗯，你知道，我并不是说我超级有资格这样做，但我可以告诉你，我竞选同一职位的对手肯定没有资格这样做，因为这个原因，这个原因，这个原因，你知道，与我所做的相比。于是，他把它塞进了后门。

嗯，保罗通常避免自夸，但当他自夸时，他是有原因的。哥林多后书 12:1，必要性，我不得不这样做。你强迫我的，哥林多后书 12:11。他这样做是为了反击那些不应该夸口的人所夸口的事，哥林多后书 11:21-23。

为了他们的缘故，他必须在他们中间重建他的使徒权威。所以，他不得不夸耀。但他在哥林多后书 10.15 中强调，他不会在自己的范围之外夸口。

这在这里是相关的，因为保罗正在谈论，我不会夸耀其他事情，而只会夸耀基督通过我在这些地区所做的事情。他并没有夸口超出他的范围，而只是夸耀基督通过我（罗马书15.18）在接触外邦人方面所完成的事情。嗯，这是一个相当大的球体。

外邦人有很多，但神一直使用他们来破土。在外邦人之中。他说，要使外邦人顺服以色列的上帝（罗马书 15:18）。嗯，你在罗马书的其他地方也看到了他的使命。

为使外邦人有信心的顺服，第一章和第五节，以及十六章和二十六节，这就是这封书信的开头和结尾。他说，要在言语和行动上实现这种服从。嗯，这些在古代习语中经常配对。

我的意思是，正是当人们想要完整地表达，无论是你所说的还是你所做的，这就是他们使用的短语。保罗在哥林多后书 10:11 和歌罗西书 3:17 中将它们配对。 《约翰一书》3:18 中将它们配对，但在古代文学中却随处可见。用他的话说，这只是他们惯用语的一部分。

但在此上下文中的理解是，这不仅是信仰的承认，而且也是服从。它已在言语和行动中得到体现。那么，基督如何通过他行事呢？我们在第 19 节中看到了这一点的详细阐述。

圣灵的力量。根据我之前提到的哥林多前书 2:4 和帖撒罗尼迦前书 1:5，这包括了这个信息。但正如他在第 19 节中所说，这也是神迹奇事的力量。

现在，我们知道那些陪伴使徒的人了。保罗在哥林多后书 12:12 中这样说。你们看到使徒在你们中间所行的神迹奇事。但这不仅限于使徒。

它真正描述了整个任务的特点，整个任务具有开创性。例如，你可以在《使徒行传》第 6 章和第 8 节中看到司提反的事工，以及神迹奇事。他不是使徒。

使徒按手在他身上。但神正在使用他。第 8 章第 6 节和第 13 节，以及腓利的事工，是一个开创性的事工。

有神迹奇事发生。他并没有像使徒那样拥有同样的权威。在某些层面上，但可以肯定的是，就传福音而言，这就是他的天赋。

后来人们称他为福音传道者菲利普。那里正在发生神迹奇事。这并不是说每个人都会发生这种情况。

我们没有将它们与亚波罗一起记录下来。约翰福音明确指出施洗约翰没有任何东西。耶利米似乎没有这些。

神以不同的方式恩赐不同的人。但神迹奇事的力量常常伴随着为福音开辟新天地的使命。那么，这种语言能唤起什么？它唤起了救赎历史上的一个特殊时刻。

我相信我们仍然看到新领域正在破土动工。但在新约中，这种语言特别让人想起旧约中的这种神迹奇事的语言，不仅是，而且特别是围绕摩西和出埃及记。你有它，出埃及记 7:3, 11:9-10，申命记 4:34, 6:22, 7:19, 11.3, 26:8, 34:11，并且再次回顾那个时代，耶利米书 32， 20 和 21 章，以及其他犹太文学，《所罗门的智慧》第 10 章，《巴录》第 2 章等等。

现在，如果你之前没有注意到对摩西的暗示，保罗在第 9 章第 3 节中将自己与摩西相比较，表示愿意为他的子民牺牲自己，或者在第 11 章第 2 节中与以利亚相比较，你可以在这里抓住它。他一直在写新的出埃及记，而他在这里，他是新的出埃及记的代理人。上帝正在通过他施行神迹奇事来传播救恩的信息。

神已经制定了救恩，但当我们传播有关基督的好消息时，我们也在参与神的工作的开展。要知道，4世纪皈依的主要原因，耶鲁大学历史学家拉姆齐·麦克马林（Ramsey McMullin）指出，4世纪皈依的主要原因是奉耶稣之名的医治和驱魔。拉姆齐·麦克穆林（Ramsey McMullin），我听过一次他接受的采访，他似乎对此不太高兴，但他说，这就是我发现的。

塔尔博特神学院的 JP Moreland 表示，这是过去三十年教会增长高达 70% 的原因。现在，它在教会的某些部分比其他部分更多，但基本上，它是世界各地基督徒成长的主要原因。我可以讲述很多可能的故事。

我在《使徒行传》视频中讲述了更多这些内容，而且我有一本关于它的两卷书，所以我不需要谈论所有这些，只需举几个例子。这是 1907 年及之后朝鲜复兴的一个显着特征。它不仅说服了基督徒，也说服了数以百万计的非基督徒，他们因为非凡的治疗而改变了几个世纪以来的祖先信仰。

三自教会的一位消息人士在 2000 年左右表示，过去 20 年里大约 50% 的皈依是由于他们所谓的信仰治疗经历。我发现有一个家庭教会的估计至少涉及农村地区大约 90%。现在，我不能告诉你，我无法验证它是50%还是90%。

我无法验证这个百分比，但可能我们谈论的是数百万从非基督教场所开始的人，他们看到或知道的东西比他们的正常经历更戏剧化，甚至比他们的传统宗教经历更戏剧化，以至于他们愿意在宗教问题上改变几个世纪以来的祖先信仰。摩拉维亚牧师道格拉斯·诺伍德告诉我一些事情，当然，摩拉维亚人因 1600 年代的祷告会和当时推动宣教运动的精神倾注而闻名。嗯，道格拉斯在苏里南尼卡里，从他向我解释的情况来看，他在他的论文中也谈到了这一点，在苏里南尼卡里，这是苏里南境内的一个非基督教地区。

他们主要属于另一种宗教、另一种信仰，几个世纪以来，人们一直试图向他们传播福音，几个世纪以来，那里有几个不同的教派。这些不同的教会中可能有几百名基督徒，并且教会之间为了相同的成员而相互竞争。道格说，发生的事情是他们一起祈祷，神的灵降临在他们身上，他们开始悔改他们的竞争，并决心出去与那些不认识基督的人分享基督的好消息。

那天晚上，人们来到教堂，想看看到底是什么东西让这些基督徒激动起来？其中一位大概70多岁、80多岁的人说，这名男子看起来很老，但他的手臂一生都瘫痪了。这个人来了，他说，我蔑视这个基督教的上帝，他瘫痪的手臂立即举到空中。他一看，就皈依了。

周围的人一看，纷纷皈依。这是尼加拉瓜苏里南有记录的人民运动的开始。在接下来的几年里，成千上万的人因为这一突破而成为基督徒。

倪柝声又举了一个为宣教服务的神迹奇事的例子。宋楚瑜，实际上，如果我们谈论中国，宋楚瑜因此更为出名。所以，这恰好是倪柝声的一个例子，他在这方面的知名度不如宋楚瑜。

但仅仅因为我可以访问这个特定的帐户，实际上有治疗等等，宋约翰有更多关于这些的报告。但这是一个特别的叙述，当他年轻时，他和他的朋友在一个村庄里传福音。村里的人就说，我们凭什么听你的？因为我们的上帝总是在节日期间不下雨。

这种情况已经持续了 200 多年。祭司们安排节日的任何一天都不会下雨。现在我不知道这是否与旱季和雨季或其他什么有关。

但其中一位基督徒此时正在独自讲道，而他们也对他这么说。他说，今年这个节日会下雨。你会看到的。

上帝会让这一切发生。他们嘲笑他。他回去把他的话告诉了其他人。

他们说，哦，你不应该这么说。因为现在如果不下雨，没有人会听我们的。但无论如何，没有人听他们说话，对吗？于是，他们开始祈祷。

那天，是他们多年来最大的暴风雨和最大的降雨。牧师说，等等，我们犯了一个错误。我们重新安排一下吧。

于是，他们重新安排了时间。但这一次基督徒确信上帝会下雨。他们说那天也会下雨。

那天倾盆大雨，祭司们都被冲倒了。他们的神的雕像被打破了。并且有很多转变。

因此，那个村庄里的许多人转向了基督。显然，这不能从心身学上解释。另一个帐户来自我的一个非常好的朋友，我最好的朋友之一。

我是 Emanuel Etopson博士。来自希伯来联合学院的希伯来圣经。他也是西非福音派教会 ECWA 牧师。大约在 1975 年，他的父亲在一个没有教堂、没有传福音的村庄里建立了一座教堂。

伊曼纽尔当时还是个男孩，但就在那里。他的父亲是，他们刚刚安顿下来。他的父亲正试图给房子盖上屋顶。

还需要四天时间。村里的一些人嘲笑他说，你知道，现在是雨季。马上就要下倾盆大雨了。

你所拥有的一切都将被毁掉。他发脾气了。他说，在我的房子盖上屋顶之前，这个村子不会下一滴雨。

他们笑着走了出去。他就俯伏在神面前。他说，天哪，我刚刚做了什么？接下来的四天里，整个村子都下着雨。

但那个村子却没有下过一滴雨。这与雨季开始时的正常情况截然不同，以至于在那四天结束时，该村里只有一个人还没有成为基督徒。直到今天，他们仍然将其视为导致成为基督教村庄的突发事件。

保罗说他从耶路撒冷传福音到以利里古。他在这里。他被呼召到万国去。

他被呼召到外邦人那里去。嗯，实际上，从技术上来说，他可能比耶路撒冷早一点开始。我的意思是，他在大马士革各地传教。

你可以从加拉太书 1 章和 2 章哥林多后书 11.33 中了解到这一点。你把它们放在一起，你可以看到他在到达耶路撒冷之前可能做了一些布道。但这就是他的使命开始的地方，就像使徒行传 1.8 中从耶路撒冷到犹太的地方一样。不管怎样，在使徒行传第 9 章中，他也在耶路撒冷传道。然后又到了以利里古。

这是他接触万国的一部分。这并不意味着他已经向那里的每个人宣讲了。这并不意味着他已经接触到了那里的每一个人。

但是，一旦我们接触到某个地方的一些人，并且有一个正常运作的土著教会，土著教会就可以比外来者以更高的文化敏感性接触到自己的人民。因此，一旦某个地方有一个正常运作的土著教堂，他就准备好继续前进并开始其他事情。这并不是说每个人都被要求这样做。

显然，长期留在一个地方是一项非常重要的事工。当牧师任职时间较长时，教会往往会发展得更快。但无论如何，保罗在他有生之年，试图以代表性的方式，尽其所能地接触各国，并在那里建立本土教会。

因为否则的话，我的意思是，如果没有这个使命，当耶路撒冷被摧毁时，教会会发生什么？所以他开始数数，他从耶路撒冷开始，但他也在许多其他地方服事。他说，现在我去了伊利里库姆。那么，伊利里库姆在哪里？它位于巴尔干半岛西海岸或亚得里亚海东海岸，与意大利隔海相望。

它位于马其顿北部，尽管有人说它可能是马其顿西部的伊利里斯格雷卡。从它的措辞来看，这可能意味着它刚刚到达伊利里库姆边境。这可能意味着他进入了伊利里库姆或刚刚到达伊利里库姆边界。

但他什么时候会这么做呢？嗯，在《使徒行传》第 17 章中，我们看到他离开了腓立比，沿着埃格纳提亚大道旅行，这是穿过马其顿的主要罗马道路，是连接意大利和小亚细亚的陆路，尽管你需要走海路位于马其顿的两侧。他沿着艾格纳提亚大道，途经安菲波利斯、阿波罗尼亚，然后到达塞萨洛尼基。他本可以继续沿艾格纳提亚大道向西进入马其顿。

但从使徒行传中我们看到，他并没有这样做。相反，他意识到可能有人从塞萨洛尼基紧追不舍。于是他偏离了主干道艾格纳提亚大道（Via Egnatia ） ，离开了马其顿，向南行驶。

好吧，那时他仍在马其顿，但他向南前往庇里亚。然后他从那里向南进入罗马的希腊亚该亚行省。呐，保罗还能在什么时候这样做呢？嗯，我们知道他在给罗马人写这封信之前不久就穿越了马其顿。

哥林多后书 2:13，他正在谈论他要经过马其顿的计划。然后在马其顿，他会见了提图斯等人。但在使徒行传 20:1 中，他也经过马其顿。

这是他在科林斯过三个月的冬天之前的事。因此，也许在那次马其顿访问期间，他本可以走得更远。路加用大约三节经文讲述了从马其顿到亚该亚的整个旅程。

因此，卢克不会向我们提供这些细节，但他很可能会这样做。换句话说，就在来哥林多写罗马书之前。所以，按照时间顺序，从耶路撒冷到，就他目前为止而言，伊利里库姆。

但现在他要去比伊利里库姆更远的西边。他计划来罗马。还没有，但这是他完成目前手头上的事情后的下一个计划。

当我学习这篇文章时，这让我感觉好多了，因为我的盘子里有很多事情。但他谈到他的使命是开辟新天地。他并不是在别人的基础上建造，第 20-22 节。

或者用哥林多后书 10 章 13-16 节的话来说，他并不想在别人的范围内这样做。你甚至可能还记得保罗在加拉太书第 2 章中与彼得达成的那种礼让协议。好吧，彼得正在带着割礼的使命。保罗正在把它传给外邦人。

尽管外邦人比犹太人多得多，但就救赎的历史安排而言，就当时发生的事情而言，这是有道理的。然而我们看到彼得向哥尼流一家传道。我们看到保罗从犹太教堂开始。

再说一次，对于那些使用《加拉太书》第 2 章认为保罗从未对犹太人说话的人来说，你会看到他在会堂里被殴打了 5 次，共被鞭打 39 下，《哥林多后书》第 11 章。所以，我们确实看到彼得去外邦人那里，保罗他们要去犹太人那里，但他们使命的核心是，他们想与每个人分享基督，但他们使命的核心，至少在最初，是保罗要去外邦人那里，彼得要去犹太人那里。保罗不想建立在别人的基础上，他对《哥林多后书》中的一些人进来并声称拥有与他相同的权威而感到不满，而他们却什么也没做，而他们只是在尝试清理他的工作。

保罗在其他地方使用了根基的比喻，在哥林多前书 3 章 10 至 12 节中，他谈到奠定基督的根基。在以弗所书2章20节中，基督是房角石，他稍微改变了这个形象，根基是使徒和先知，我们在新约的其他地方也有这个形象。使徒和先知的根基，因为他们一直在为福音开路，他们一直在传讲基督，这是信息传播的根基。

嗯，保罗正在其他地理区域和其他民族中奠定基础，他正在开辟不同的领域。显然，使徒工作意味着开拓新天地的工作。他说，他开辟这一新天地的使命是符合圣经的。

15:21，他引用了圣经。他引用以赛亚书52:15，未曾听见的，必听见；未看见的，必看见。现在，希望罗马的基督徒能够明白这节经文的背景，因为这节经文的背景是，仆人，受苦的仆人将洒满许多国家。

这是关于当前背景下的国家的一节经文。请注意这节经文出现的地方，以赛亚书 52:15。这是在以赛亚书 52:7 之间，其中谈到那些带来和平好消息、救恩好消息的人在山上的脚是多么可爱，说：“你的神作王了”，这是以赛亚书 53 章之前的经文。 ，这两节经文都是他在前几章中引用的。

他在第 10 章引用了以赛亚书 52:7，然后在最近的章节中也引用了以赛亚书 53 章。所以，他仍然根据圣经的整个部分、整个上下文来思考。第 22 至 29 节。

你知道，我一直在做这些事情，很快我就能去找你了。我之所以还没有来找你们，虽然我很想来找你们，但由于我的奠基任务，我没能去拜访你们。你不需要那个，因为你已经在罗马有了福音。

我一直渴望在罗马传播好消息。他已经在 1 分 15 秒说过了。但我的首要任务是到达未传福音的地区。再说一次，并不是每个人都在呼吁，但我怀疑可能更多的人呼吁而不是这样做。

我怀疑这一点的原因是因为我们还有几十亿人还没有以一种可理解的、与文化相关的方式听到关于耶稣的好消息。然后我们在世界其他地方有人说他们被呼召去事奉，他们正在争夺同样的成员，有时等待牧师去世，这样他们就可以得到教会。如果你还没有亲眼目睹，我可以告诉你我亲眼目睹了这一点。

仅仅因为神呼召我们去事奉，并不意味着我们总是知道事工是什么。我们需要倾听神对我们每个人的安排，并尽我们所能去侍奉摆在我们面前的一切，但至少我们中的一些人会被差遣。除非他们被差遣，否则他们怎么能传道呢？好吧，他们已经被差遣了，保罗在第 10 章中说道。

很多地方都听到了福音，但直到今天仍然有未受福音的地区。但无论如何，原因是它很快就会成为可能，15 :23。保罗说，好吧，也许我很快就能来找你。我渴望拜访你，第 1 章第 11 节。

但现在这些未传福音地区的工作已经完成。 15:24，你正在去西班牙的路上。在西班牙，保罗可以开辟更多新天地。西班牙常常被认为是地球的尽头。

古人谈到天涯海角时，在古代地中海，有时会想到东北部的斯基泰。他们可能会想到英国人，但也会想到所谓的图勒（Thule），他们可能指的是西北部的冰岛。他们想到的是，嗯，他们了解帕提亚，但当他们想到东方时，他们更多地想到了印度，尤其是中国。

当他们谈到天涯海角时，常常提到埃塞俄比亚或埃塞俄比亚。当他们谈到这一点时，他们指的不仅仅是我们今天所说的埃塞俄比亚国家。它们包括埃及南部的一切。

埃及以南的所有非洲地区都被称为埃塞俄比亚，包括苏丹。然后当他们谈到西方的天涯海角时，当然，他们经常想到的最西边就是河流海洋。他们还不太了解美洲大陆，但他们认为西班牙位于地球尽头的最西边。

因此，保罗从耶路撒冷开始。其他人正在向东前进。其他人正在前往南方、亚洲其他地区和非洲其他地区。

当然，福音是按照希腊人对世界的想象从亚洲开始的。他们以北的一切都是欧洲。他们东边的一切都是亚洲。

在他们提出这些大陆划分时，他们与意大利和西班牙并没有太多接触。他们南部的一切都是非洲。因此，按照古代地中海世界常用的标准，福音起源于亚洲，非常接近非洲。

但现在，保罗说，我们此时也需要到达西方。他相信他将在那里开辟新天地。他对此充满热情，因为外邦人的丰盛必须进来，对吗？然后末日就会到来。

他渴望主的再来，他知道好消息必须传扬，这些教会必须建立在世界各地。今天，哪些地区传福音与当时哪些地区传福音有很大不同，但仍然有很多人需要听到好消息。我就是无法理解。

为什么爱耶稣的人要花时间，花很多时间，我的意思是，我可以理解一点点放松大脑，但花时间去享受世界的价值观和设计故事。我的意思是，如果你是一名英语教授，我可以理解，但如果你是一名电影导演，我也可以理解。我的意思是，你必须知道外面有什么，我知道我在这方面属于少数，但我不明白为什么人们会花这么多时间在娱乐上。

世界的需要是如此巨大，但我也明白，文字是杀人的，精神是赋予生命的，人们可以对那些有价值的永恒事物产生更多的热情，让每一刻都有价值，因为我们的时间有限，耶稣就是这样做的。我的意思是，约书亚做事的方式适合他的时代，但耶稣做事的方式是爱人、接触人。我的意思是，他把宗教伪君子归咎于他们，但在大多数情况下，他向边缘化的人伸出援手，向税吏和罪人伸出援手，这些人被鄙视，他们认为自己可能无法获得永生，但是他正在向他们伸出援手。

他们听他讲话是因为他们感到饥饿，因为在耶稣身上他们看到了心，神对他们的真正心。当人们尝到上帝的心意时，我们对上帝的渴望胜过一切。我们渴望上帝，我们寻求上帝，我们沉浸在上帝的事情和上帝关心的事情中，那就是服务人们，让他们知道耶稣的好消息。

我们全身心地投入其中，并不是因为我们必须在神面前称义，就好像这是一个遵守标准、行律法的问题，而是因为我们真的爱神，我们真的爱神的事。所以，我知道我持有少数派观点。我记得，正如我所说，在保罗的时代，保罗说，没有人像提摩太一样只关心主的事。

我知道有不同的情况。如果你是一名青年牧师或牧师，并且你正在为那些对这些事情感兴趣的人服务，那么你有必要了解这些事情，这样你就可以与他们建立联系。但我所渴望的是一个完全献身于耶稣的教会，我们对耶稣的渴望胜过一切，我们将拥有真正完成大使命的一代人。

第一代，也许第二代都相当接近。在 1800 年代，我们这一代人对宣教充满热情。他们不太了解本土教会的原则。

在世界上的一些地方，教会现在正在为神而燃烧。但愿我们看到一代人的兴起，他们如此卖身于耶稣，我们实际上履行耶稣命令我们做的事，使万民成为门徒。这就是保罗的心。

愿这也是我们的心。我的意思是，直到 1800 年，世界上大约有 10 亿人口，还有 18520 亿、19530 亿。现在我们的人口已接近 70 亿。

赌注比以往任何时候都高。我们这一代人比我们之前的任何一代人承担的责任更多。神在世界许多地方兴起了召会。

上帝在世界许多地方创造了奇迹。愿我们成为如此爱他的人，以致神能够使用我们。愿我们最终成为天国的好消息传遍万民的一代，末日来临，我们将看到我们的主再来。

即便如此，我们的主耶稣，求你快来。

这是克雷格·基纳博士在讲授罗马书。这是第 15 节，罗马书 15:13-33。

