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这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第九场，世界的智慧，箴言 8。

我们回到《箴言》的另一段插曲。在我们得出结论之前，箴言第 8 章详细阐述了与创造有关的智慧概念。

就基督教教义而言，这一章实际上是非常非常著名的一章，因为它涉及尼西亚时期耶稣基督本人的整个问题以及主要由亚他那修进行的与阿里乌派的斗争。其中一个假设是，神的儿子耶稣与智慧之间存在联系，智慧与神小时候有关，所以耶稣是神的儿子。因此，对于基督徒来说，耶稣必定是智慧的化身。

当然，我们从来没有暗示或否认耶稣是一位伟大的老师，他告诉我们关于生活和我们应该生活方式的事情。然而，争论的根源在于智慧，因为我们在本章第 24 节中读到，主得着了我，作为他的第一条路。因此，阿里乌斯派认为，这表明耶稣有一个开始，他并不像亚他那修和其他人试图定义的那样与上帝平等。

根据亚他那修的说法，在《约翰福音》和《新约》中，耶稣这个人，即主，等同于《旧约》中的耶和华。具体来说，那些在约翰福音中看到耶稣却拒绝相信他的人，也正是那些与以赛亚认同的人，他们看到了耶和华，而以色列却不会相信他。因此，在约翰看来，耶和华和耶稣是同一个人是毫无疑问的。

好吧，这使得耶稣与神平等，但是阿里乌派根据这一章论证说，耶稣并不像智慧一样是后天获得的。嗯，这确实不是本章的主要关注点。本章关注的是智慧的论述。

公众呼吁智慧。有智慧的言语。在智慧的言语中，我们有对智慧的赞美，这在第 4 节至第 11 节中给出。

然后是智慧在社会中运作的方式，它给社会带来的好处。那么我们在创造的时候终于有了智慧。最后，智慧使她吸引了全人类。

因此，我们从第 1 节到第 11 节中智慧的呼吁开始。在这里，智慧再次被描述为发出她的呼唤，并以问题的形式表达出来。智慧没有召唤你吗？不明白就提高声音吗？一路走来，她都处于高处的顶峰。

她就在路边。因此，智慧就在公众面前，就像她在通往城市的小巷分支的其他地方以及通往她发出呼叫的门室的十字路口一样。她给谁打电话？好吧，她有话要告诉所有人。

这里与智慧诗篇（诗篇第 49 篇 1 至 3 篇）的呼吁有着密切的关系。世界各国，请听我说。因此，智慧使她具有吸引力，不仅对那些知道圣约、听到圣约的人有吸引力，而且这种智慧对所有人都有益，无论他们知道或相信什么。她有真话。

没有任何东西被扭曲或扭曲。智慧的价值胜过银子。她将被从最好的黄金中选出。

她胜过珍珠。所以，我们之前见过的所有相同的图案再次出现在这里。是什么让智慧如此宝贵？嗯，智慧就是对复杂情况和事务的洞察力。

她很狡猾，也很谨慎，但都是以最好、最积极的方式来实现良好的结局，解决问题。智慧有什么作用呢？如果说有一个人需要理解力来处理复杂的情况，那么这个人就是国王。你会记得《列王记上》第 4 章中的所罗门，所罗门在基比亚，在那里他看到了异象，上帝在那里赐给他财富和荣耀。

所罗门在他的异象中说，你知道，这是卡沃德的人民。这意味着它们很重。现在，可能是他们数量众多，但也可能意味着他们很麻烦，他们很困难。

所以，我想要拥有的是智慧。因此，上帝赐予所罗门智慧，这确实开始成为所罗门统治的特征。嗯，这正是我们这里所拥有的。

智慧就是能够深思熟虑、理解、拥有力量的手段。它是社会秩序的基础。这就是你确定正义的方式。

当然，在所罗门的故事中，他遇到的第一个案件是最困难的，其中有两个女人都声称拥有一个活生生的幸存孩子。所罗门必须确定谁才是这个孩子的真正母亲。这是国王的职责，正义。

但智慧是成功之道。爱她的人渴望知识。第18节有一个非常重要的短语，财富和荣誉。

现在，这是一种短语，其中两个名词实际上是一个和另一个的修饰。尊贵的财富，是通过诚实的手段获得的财富。这就是智慧。

正是正义使我们变得繁荣。但智慧确实比财富更有价值。再说一次，她的成果是道德行为、智力理解和物质丰富。

所以，这是关于她自己的智慧。事实上，在第 12 节中，她一开始就说：“我就是智慧”。洞察力与我同在。

所以，这一切都是智慧关于她自己的全部小演讲。然后我们得到了智慧仍在说话的描述。但现在她说，你知道，我确实处于整个创造秩序的核心。

我是神的第一个作品。现在，这里有很多关于智慧和上帝之间关系的讨论。但必须肯定的是，在这一章和这几节经文中，智慧并不等同于神。

相反，智慧是神的伴侣。这种智慧是同伴，是创造秩序建立的一部分。所以，神得着了她，创造了她。

所以，她不应该与基督认同。她是被创造出来的。并且与人类平行。

我们获得智慧。所以，这里有一个故意的类比，就像上帝为他伟大的创造性工作的开始获得了智慧一样，我们也为我们在生活中必须做的工作获得了智慧。然后描述神的工作。

这是创造的工作，我们在这里确实有一种与创世记的类比，其中缺乏秩序，无论在创造之前是什么，通过上帝的存在，进入秩序，秩序是通过神的旨意和神的工作而存在。因此，我们这里描述的顺序是我们从深处移动到陆地及其地平线，然后从天空返回陆地和海洋深处的方式。而谁是智慧呢？她就是那个孩子。

这里的词是amon 。我们将在一分钟内讨论它。但这是与以斯帖和末底改有关的词。

以斯帖对末底改来说就像个孩子。所以，智慧是神所喜悦的。她是他的孩子，她是上帝创造万物的手段。

但智慧反过来又会令人类高兴。现在，我们不应该忽略这一点而没有注意到与这个词amon相关的许多很多页的思想。嗯，基本上已经提出了三项建议。

其一是阿蒙是一位基于阿卡德语借词的工匠。这并不像听起来那么牵强，因为在智慧著作中我们确实有知识分子。他们会使用其他语言、相关语言的单词，用自己的语言来表达想法。

阿拉姆语与阿蒙（amon）有关系，更多地指的是抄写员、学者、官员。这并不符合我们在箴言中的描述。阿蒙与阿门这个词有关。

每当我们结束祷告时，我们都会说“阿门”。但愿这是真的。愿其忠诚。愿此值得信赖。所以有时这被翻译成智慧一直在那里，智慧忠实地在那里。但我认为“amon”实际上是指抚养孩子的意思。

那个智慧是神的孩子。上帝养育了他的孩子，然后通过他的孩子将所有的创造秩序按照他想要的方式聚集在一起。这当然是末底改和以斯帖之间关系中这个词的用法之一。

因此，只有通过智慧，我们才能体验到这种祝福。我们回到这里的话，它在本章的结束语中出现了两次。遵守她的道路的人有福了。

他们是神所称许的人。他们是神所喜悦的人、品格。那些等候在智慧门口的人是有福的。

智慧是生或死的选择，是一个反复出现的主题。智慧正在召唤我们，我们所有人，成为有福的人。
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