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这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 11 节，《所罗门箴言》，箴言 10.1-22.16。

欢迎来到箴言讲座。我们用了 10 个讲座来讲解《箴言》，主要是看引言，即《箴言》第 1-9 章。

这是箴言的指导部分，父母在其中告诉孩子他们需要知道的人生教训，本质上是他们需要坚持的价值观，以便做出正确的决定，以便学习智慧。现在我们来看第10-31章的箴言部分，它们实际上是箴言集。这些集合有好几本，其中包含数百条箴言。

第一本箴言集简称为《所罗门箴言》，延伸自箴言 10.1-22.16。在本节中，我们将讨论 375 条谚语。当然，整本书实际上都是所罗门的著作，这些集可能是最早的箴言。从《箴言》的结构来看，我们在《箴言》第 1-9 章中看到的说明部分似乎被添加到这些箴言集中，以便为读者提供指导，并让读者为接下来的许多谚语和内容做好准备。理解它们的方式以及从中学到的价值观。

现在这一长段一般分为两段。箴言第15章末主要按箴言体裁划分。谚语就是诗。

我们将更多地谈论希伯来诗歌，但谚语通常是成对的。它们分为两行，有时称为 A 行和 B 行。例如，箴言 10.1 说：智慧子使父亲喜乐，愚昧子使母亲悲伤。所以，你现在看到的就是两行诗，一首聚焦于父亲，另一句聚焦于母亲，然后将第一行描述为高兴，然后将另一行描述为悲伤。

现在这两条线实际上是相辅相成的。他们或多或少都说了同样的话，即聪明的儿子使父母幸福，但它是以我们所说的对立面表达的。稍后我们将对此进行更多说明。

但《所罗门全集》前几章的区别在于，它们一直到第15章结束都是对立的。之后，箴言中讨论了各种主题。尽管王权确实往往出现在所有的收集中，毫无疑问，因为《箴言》的收集与与国王宫廷有关的抄写员有关。

这就是为什么在箴言 25.1 中我们注意到这些箴言是希西家时代宫廷中收集的。因此，王权当然对每个人来说都是一个重要的话题，无论是受国王统治的人还是国王本人。因此，我们所得到的就是我们已经讨论过的说法。

一些说法并不总是清楚其意图，也有一些说法可以以不同的方式应用。这些说法总是来自观察。但它们并不是我们在科学中所做的那种观察，作为一种关于因果关系的实证研究。

相反，这些说法都比这更通用。它们只是对人类行为的观察，并且通常对人类行为的观察与行动发生时可能发生的其他类型的后果具有类比。现在我们需要小心这些类比，因为它们总是利用比较的某一特定方面。

我可以用一个非常简单的比喻，我们在英语中经常说，船在水中行驶。现在船看起来不像犁了。确实没有太多的方法来思考船和犁之间有什么相似之处。

有一次我父亲问起一个比喻，所以我就用了这个比喻。我说，想象一艘船和一把犁，两者之间可能有什么相似之处？现在我父亲从未见过船。

他在大草原长大。但他看到的是摩托艇。当你驾驶摩托艇穿过水面时，你会留下尾流，看起来有点像犁沟。

所以，他说，哦，他说，是的，我猜犁会留下一道犁沟，而一艘船会留下一种尾流。就这样，一艘船正在水中行驶。嗯，这是一个非常合理的类比。

当然，这并不完全适合一艘船，因为任何有自豪感的船舶工程师，无论如何，如果他的船后面有一个巨大的空心尾流，都会感到非常尴尬。这意味着它有巨大的阻力，而且它是一艘效率非常低的船。它要做的就是像犁上的犁刀一样切开前面的水，而不是在后面留下大犁沟。

因此，我们说船在水中犁地通常意味着船头正在穿过波浪，就像犁刀穿过地面一样。当然，这并不是说我父亲的比喻方式实际上是错误的。只是他从不同的角度提出了类比的观点。

现在，我们必须记住，谚语就是这样，因此可以采用不同的方式来进行类比，并且它们不一定是对的或错的。当我发现人们阅读谚语并试图像我们在叙述中所做的那样或我们通过摩西的教导来找出语法和其他一切的方式来解释它们时，我有时会微笑。当然，现在你确实必须用谚语做一些事情，但重点不在于谚语的解释。

这是对说话者进行类比时的意图的思考。所以，用谚语来举例，蚱蜢没有王，却都是以军队的形式出征。所以，这个比喻实际上相当合适，因为我来自大草原，而且我见过蚱蜢。

从字面上看，它们可以改变字段的颜色，因为它们的数量太多了。然后他们都起飞了，但是当他们起飞时，他们从来没有撞到对方。他们实际上走得很有秩序。

我不知道他们如何有足够的大脑知道他们所有人都应该走这条路而不是另一条路，并且当他们彼此相距几毫米时他们永远不会相撞。据我所知，他们是一支从未接受过士兵训练的军队。现在，有些谚语是流行的俗语。

因此，我们仅举箴言本身的几个例子。醉汉手中的荆棘，愚人口中的谚语。现在，这意味着什么？好吧，如果醉汉拥有可能造成损害的工具，那么他很可能会以有害的方式使用它。

傻瓜可能会使用类比，但可能不会利用它们来提供帮助。他们会以非常有害的方式使用它们。当然，有时言辞和口号是为了侮辱或嘲笑。

我在《撒母耳记上》中观察到的其中一个，只是因为它将《撒母耳记上》一书围绕扫罗的故事如此尖锐地划分开来，在《撒母耳记上》第 10-12 章中找到，并在《撒母耳记上》第 19 章中再次出现。扫罗是在其中吗？先知？现在看来，这是一个冷笑。但这在撒母耳记中也很合适，因为当扫罗第一次被选为王时，他遇到了一群先知，而他似乎也有这些先知的一些特征。

所以，你可能想知道，这个人是谁，索尔？然后他成为国王，然后他变得有些疯狂。他对大卫很生气，他做了最不合理的事情，包括贬低自己的儿子，仅仅是因为他的儿子不会向他背叛大卫。最后，他遇到了这群先知，他以他们特有的欣喜若狂的行为结束了，脱光了衣服。

很明显，这只是一种耻辱。这是一个骗局。因此，扫罗在他的合法统治结束时，正在展示他的真实身份。

他只是一个骗子。他根本不跟随神。扫罗是先知之一吗？那是一声冷笑。

佩剑的人不可像拔剑的人那样自夸。那是一种挑衅。现在，这是《列王纪》中的一个故事，其中好战的南方国王正在挑战北方国王。

当然，这两位国王之间并没有竞争。而这位南方王居然还吹嘘自己的兵力，这简直是荒唐可笑。他的挑战的答案是，拿起剑的人不要像拔下剑的人那样自夸。

最终的结果不会对你有利。父亲们吃了酸葡萄，孩子们的牙齿变得模糊、钝了。我们已经讨论过这个问题了。

耶稣，医生，治愈你自己。这太荒谬了。你其实并不是你所说的那个人。

有报道称你在迦百农做了什么，但你在这里什么也没做。嗯，最近一些现代的想法有时让我恼火，有时我觉得有点幽默，那就是取消对警察的资助。当然，如果我们在自己的国家，我们就知道这指的是什么。

总是受到警察不公平对待的是某一少数特定肤色的人。需要发生的是，从警察那里拿走资金，并将资金用于其他事业。但当然，我们都知道我们需要警察。

在我居住的加拿大，当卡车车队到达渥太华时，没有人说要撤资警察。事实上，他们突然找不到足够的警察，因为他们需要更多的警察。所以我们要看看《所罗门箴言》和《所罗门箴言》的 375 条箴言，它们从本章开始，不过，让我简单说一下为什么有 375 条箴言。

数字375与所罗门的名字有关。希伯来数字系统是一个十进制系统，就像我们的系统一样，但他们使用字母来表示数字。所以，字母表的第一个字母表示 1，然后一直到 10，即字母表的第 10 个字母，这意味着 10。

当然，字母表中的下一个字母意味着 20。下一个字母意味着 30。所以，当你知道所罗门的名字时，你可以给它一个数字。

在希伯来语中，这是shinsha -la-ma-a。这个数字，这个字母的值是300。这个是30。

这个是 40。这个是 5。所以，你的总数是 375。现在，数字和单词之间的这种关联并不罕见，但很明显，在箴言书中，有人非常故意地通过将 375 首箴言汇集在一起，将所罗门的作者身份与箴言集联系起来。

我们将在《箴言》第 10 章中看第一个，其中有关于财富的箴言。因此，我们将花时间阅读这些内容的翻译。聪明的孩子使父母骄傲，愚昧的孩子则使父母悲伤。

一个角色能够摆脱困境，而不是摆脱财富。神满足欲望，却挫败贪婪。我在这里解释一下这句谚语的含义。

欺骗导致贫穷，但勤奋导致财富。勤奋带来成功，懒惰带来耻辱。正义带来祝福，邪恶却隐藏暴力。

现在，在这些箴言的希伯来语表达中，第一组六个箴言形成了一个单元。第二单元由道德箴言组成。正义留下祝福的遗产，但恶人的名字却臭名昭著。

明智的倾听和学习，但愚蠢的言论被驳回。正直带来安全，但欺骗带来发现。现在，第 10 节中的这节经文就是一个例子，有时我们会在《箴言》中进行文本批评，因为第 10 节的后半部分与第 8 节的后半部分相同。因此，它们应该具有完全相同的措辞，这似乎有点奇怪。

另一件奇怪的事情是，正如我们将进一步指出的那样，这些谚语是对立的，而希伯来语文本中没有这则谚语。现在，我们有另一个版本的箴言，以希腊语翻译保存。希腊语译本与我们现在经常使用的、在基督之后的时代被保存下来并成为正式版本的希伯来语文本不同。

但看到进步是有价值的，看到有时会出现错误也是有价值的。其中一个错误就是复制，即在后面的一行中复制前面的一行，只是因为你的眼睛落到了错误的地方。这可能就是这里发生的事情。

因此，如果我们看一下这句谚语的希腊语翻译，纠正者会带来和平。因此，背信弃义或眨眼会带来和平，而纠正的人会带来痛苦，而纠正的人会带来和平。背信弃义、痛苦、纠正、和平。

正义之言是生命，恶人之言却是强暴。因此，当我们查看这里的结构时，我们会看到我们已经指出的某些模式。这些线条是互补的，但通常用相反的术语表达。

但我们也看到了关联模式。因此，箴言第 2 章和第 3 章涉及神圣的正义。箴言 4 至 6 章表明，勤奋会得到回报，欺骗也会带来损失。

箴言第 10 章、第 1 章和第 6 章都有正义与愚昧的主题。现在，我需要在这里指出，其中一些观察结果根本不是我自己的。录制本次会议的人对箴言的了解要多得多，至少在某些部分比我了解得多。

他对箴言中的模式进行了研究。坦率地说，这是从特德希尔德布兰德那里偷来的。我想我最好在这里承认这一点。 [谢谢格斯，你真是太好了——特德]

只是为了表明我不认为我在愚弄他。他对这些事情非常了解。但我们在箴言中寻找这类模式时确实需要小心。

我们不知道这些模式的所有形成方式。有时它们更明显，我们可以像在这里一样看到它们。但有时并不那么明确，我们只需将它们视为个别说法即可。

但这只是关于这些箴言集如何发挥作用的一些介绍。

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 11 节，《所罗门箴言》。箴言 10.1-22.16。
