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欢迎来到箴言课程。我们正在看箴言书。这是第 12 节，生命之树，箴言第 10 章到第 15 章。

欢迎来到箴言课程。我们正在看《所罗门集》，它从《箴言》第 10 章第 1 节开始。我们观察到了一些对立的箴言，它们构成了这本包含 375 首箴言的集的第 10 章到第 15 章。这些箴言中还出现了另一个主题，我们已经介绍过。

智慧是生命树。那些抓住她的人都是有福的。这意味着这些人是持有上帝认可的价值观的人。

这就是我们的生活方式。这就是祝福在这种情况下的含义。但所罗门的这本箴言集中还有其他几则使用生命树主题的箴言。

现在，我首先想指出的是，一棵树代表生命的想法并不是圣经独有的，也不是以色列独有的。我们在圣经所说的亚舍拉中最常见地发现了生命树的概念。亚舍拉最常与巴力神联系在一起。

在巴力神话中，亚舍拉是巴力的配偶或巴力神的女性伙伴。但在邪教代表中，亚舍拉是一棵树。在许多翻译中，它被制成一根杆子。

但在一些参考资料中，很明显所代表的是一棵活树。基甸的故事就是这样，他砍倒了他父亲的亚舍拉。申命记中也是如此，禁止在任何亚舍拉树下敬拜。

希腊语翻译总是将亚舍拉翻译为一棵树，一棵活树。这棵树以各种符号表示。当然，它是圣殿的象征意义，它被蚀刻在所罗门在圣殿的雕刻中。

但我们在其他邪教圣地也发现了它。最近，在一个名为Kutilit Erud 的地方发现了一座神社。这里距离卡迭石巴尼亚不太远。

它位于西奈半岛。它位于一条主要贸易路线或旅行路线上，一直延伸到伊甸园和亚喀巴湾。这个非常著名的邪教遗址还留下了一些符号的碎片。

其中一个是一个破罐子，一块陶片，里面有一张亚舍拉的图画。据说这是耶和华的亚舍拉。当然，与它相关的还有狮子和野山羊，它们和树一样代表着生命。

因此，“一棵树代表生命，一棵树即使被砍倒也能恢复活力”的想法是很常见的。因此，这成为一个隐喻，即某些事物产生并代表生命。第一个我们可以在《箴言》第 11 章第 30 节中找到。

我们在箴言 11 章 30 节中读到，公义的果子就是生命树。然后后半部分就有点难以理解了。但是，正如我记得丁道尔的翻译，这是许多人所通用的，正义的果实是生命树，拯救灵魂的人是明智的。

希伯来语的读者不可能有我们所理解的“拯救灵魂的人是明智的”这一含义。另一方面，这也并非完全没有道理。这只是一句放在非常基督教背景下的谚语。

所以，我们可以看看这句谚语的前半部分，它说，公义的果子是生命树。就是说，就像一棵树结出果实，而果实就是生命的寄托。因此，如果你是箴言第 3 章中的那种有福的人物，拥有这些特征和价值观，并且以这种方式生活，那么结果就是对你周围的所有人都有好处。

所以，从这个意义上说，一个有智慧的人，这就是这里的正义，我们描述的是一个有智慧的人。聪明人对周围的人都有好处。那么，拯救灵魂的人是明智的吗？好吧，这就是我们遇到一点语言困难的地方，因为像灵魂这样的词有许多不同的含义。

英语也是如此。现在，在英语中，我们对灵魂这个词的理解总是以希腊词psuke开头。在希腊语中，灵魂是非物质的东西。

希腊人认为身体不是真正的人。真正的人，在某些情况下，只是某种被身体束缚、被身体限制的东西。而人所要做的就是将自己从这个身体中解放出来，这样他们才能成为真正的自己。

而“普苏克”则形容人不被身体所束缚和束缚。但在希伯来语中，灵魂翻译的这个词是nephesh。这就是我们这里使用的词，希伯来词 nephesh。

希伯来语 nephesh 的真正意思是呼吸。从呼吸的想法中产生了诸如欲望或食欲之类的想法，以及各种其他类型的事物，因为我们的欲望和胃口有时会反映在我们的呼吸中。但本质上它意味着喉咙或呼吸或类似的东西。

动物也有侄女。因此，当这句谚语使用“nephesh”这个词时，夺走生命的人是明智的。它是在人的呼吸的意义上使用它的。

因此，灵魂的基本共同点是它仅仅代表一个人。我们所有的语言都是这样使用的。希伯来语、希腊语和英语可以使用“灵魂”一词来简单地表示一个人。

所以，我可以说有30人在海上沉船事件中丧生。我的意思是 30 人死亡。但我们说的是 30 个灵魂。

嗯，这正是这里的意思。这是一个人。那么，聪明人如何待人接物呢？好吧，这里的类比可能来自第 6、25 和 26 章中的奸妇。

请记住，她被描述为诱惑年轻人并吸引他。她用她的奉承和诡计俘获了他。因此，在同样的意义上，这节经文是说，一个有智慧的人知道如何影响他人，知道如何捕获他们。

现在，我想说，你可以从两种意义上捕捉它们。你可以俘获他们的心，因为你赢得了他们的心。你让他们明白什么是智慧。

你让他们明白什么是正义。所以，如果这节经文的第一部分说正义的果子是生命树，那么这节经文的第二部分就说，智者捕获人们，使他们成为正义。他赢得了他们的思维方式。

但你也可以像廷代尔那样看待它。因为，你看，如果他们不明智，如果他们不正义，他们就注定要死。愚人皆以死告终。

因此，如果智者抓住人们，使他们归于正义，抓住人们，他就会拯救他们。他拯救了他们。如果你把它放在基督教的背景下，我们所做的就是拯救灵魂，因为我们把他们带到主耶稣基督面前。

因此，有一个很好的例子说明了箴言在应用中的灵活性。这并没有错。我听过关于这节经文的长篇布道。

拯救灵魂的人是明智的。有时我不得不微笑一下，因为说话者只是从廷代尔翻译中引用了这句谚语，完全没有注意到希伯来人会如何理解它。然而，与此同时，我有点高兴，因为我说，嗯，你知道，就我们的背景和我们正在做的事情而言，他说的正是这句谚语的意思。

廷代尔本人可能非常清楚这一切。事实上，我怀疑他这样做，因为丁道尔，威廉丁道尔，因为翻译圣经而被烧死在火刑柱上，而且他是一位才华横溢的语言学家。他确实了解原始语言的本质，但他有将其复制到英语的天才，这也是他将希伯来语引入的语言。

所以，当我看到威廉·廷代尔的一些翻译时，我更加敬佩，这就是为什么我总是对英王钦定本版本的概念抱有一点同情，因为它保留了威廉·廷代尔的天才。坦率地说，这并不是一件坏事。对此有一些好话要说。

我的遗憾是我们大多数人都听不懂威廉·廷代尔的英语。这就是我与詹姆斯国王版本的一些差异，因为它不是我们的英语，而是威廉·廷代尔的英语。生命树就是希望，这出现在第 13 章第 12 节。

它说，迟来的希望会使人心失望。它使心灵的幻想破灭；它削弱了心智。但发生的愿望就是一棵生命树。

现在，有一句谚语是不言而喻的。我希望。嗯，这是一个很好的例子。

我对这个名叫埃丝特的年轻女孩无可救药地爱上了。我的意思是，我在田野上开着拖拉机，我能看到的都是她的影像，她一直占据着我的脑海。我希望什么？好吧，我希望如果我能培养这种关系，她就会同意和我住在一起。

让我告诉你，事实上，前几天我们正在看旧照片，我姐姐维娜评论道，她说，我能记得的就是你结婚那天你真的很开心。嗯，就是这句谚语。愿望的实现就是生命树。

它只会让你充满鼓励，让你说你想继续前进。但希望被推迟、延迟，就会令人失望。我认识的一些人也遇到过这种情况。

她没有说是。相信我，这很痛苦。然而，最糟糕的是我们失去所有希望。

有人说，如果你失去了钱，你就会损失很多。但如果你失去了朋友，你就会失去更多。但当你失去了希望，你就失去了一切。

我经常结合我所看到的情况和人来思考这一点。当我看到一个人没有什么可失去的，而且他们没有希望时，我会说，那是一个非常危险的人。他们没有什么可失去的。

他们可以做任何事情。所以，给予希望是非常非常重要的。这通常在我们的力量范围内。

我们回到第 3 章第 28 节，“尽可能偿还债务”。每个人总是喜欢得到自己意想不到的钱。这可以通过言语来实现。

我们会回到这句谚语。金苹果和银雕刻就像适时说出的一句话。你知道，这发生在我身上。

有人说了一些话，但他们甚至没有试图鼓励我。但这是在正确的时间说的正确的话。哇，那就像一棵生命树。

现在，关于言语对生命的力量这个话题，我确实想花一点时间在第 15 章的前几节经文上。因为前四节确实有很多关于言语的内容。你如何回应一个生气的人？好吧，温和的回答可以消除愤怒。

把它拿走。但这是一个痛苦的答案，这又是我们关于痛苦的话。言语真的很痛苦。

一种夏娃在花园里所经历的痛苦。它会激起愤怒。愤怒如何激起它？嗯，你经常看到它。

有人愤怒地反驳，你会得到什么？愤怒地反驳。很快事情就会继续升级和升温。现在，前几天我发生了一件事情。

我是第一个承认我不是一个很好的司机的人。总有一些我应该看到但我没有看到的东西。

而这件事发生在一个停车场。停车场正在进行施工。因此，他们设置了路障。

然后一台大犁在另一边拉了过来。所以，真的没有移动的余地了。当我把车停在那里时，我以为我会退出。

我从来没有想过有人会过来把车停在我身后。因为很明显这是双重停车。但当然，你应该看看。

现在，我在我的，嗯，他们称之为房车里。休闲车？这是正确的术语吗？不管怎样，它是丰田。我的驾照上写着卡车。

而且它的位置更高，后窗也很高。下面是一辆很小的汽车。于是，我跳了进去。

我刚刚把它倒过来，然后慢慢向后退。我听到了这个撞击声。我想，哇，那是什么？当然，我出去了。

车就在后面。开车的那个女人正端着咖啡从蒂姆·霍顿斯出来。她爆炸了。

哦，我是这个世界上最邪恶的人。我到底怎么会瞎得连她的车都看不到呢？我看了看，没有一丝损坏。你看不到任何标记。

什么都没有。我说，好吧，哦，天哪，我们必须穿过这个洞。但随着时间的推移，我对她说，你看，你知道，天还没有塌下来。

其实一切都会好起来的。过了一会儿，她才稍微平静下来。然后她就开车走了，再也没有听到任何消息。

温柔的回答。我不太经常使用软答案，让我告诉你。在第 2 节中，我们看到智慧的舌头会带来有用的知识。

但愚人的嘴只会胡言乱语。要知道，傻子并不傻。他们只是错了。

而且两者之间有很大的区别。聪明人可能会犯非常非常错误的错误。最可悲的是，他们根本没有意识到自己错了。

因为他们很聪明，所以他们只是认为即使他们错了，他们也比房间里的其他人聪明。因此，他们是对的。我已经一遍又一遍地看到这一点。

我毫不怀疑我已经一次又一次地犯过这样的罪。但我确实努力成为一个聪明的人。我确实努力表现正义。

我确实努力成为一个拥有智慧舌头、能够带来理解的人。这样就更清楚了。我们需要小心，我们可能不是那些非常聪明的人。

但这只是愚蠢的。学术界这样的例子太多了。我只是没明白这一点。

这是另一个话题了。但在我看来，这些天我经常听到的关于种族理论的整个事情，已经被明智的普通人一次又一次地证明，创造出这些东西的哈佛大学的知识分子是错误的。他们胡言乱语。

我不介意他们中的某个人听到这个视频并听到我这样称呼他们。所以，主的眼睛无处不在，他们观察着好的和坏的。你知道，有时我们只是想一些事情。

我们不说他们。这句谚语说的是，你知道，即使你在想坏事和错误的事，你也处于一个非常独立的地方。因为从思考到说出来之间的距离非常非常短。

即使你设法不迈出这一步，也有人知道。如果你害怕那个人，你现在就应该害怕。因为这对你没有任何好处。

最后，治愈的舌头，从字面上看，治愈的舌头是生命树。但凡是任性、狡猾的地方，当你偏离正确的道路时，就会有破碎的精神。是的，任何形式的欺骗都会背叛，而且非常伤人。

但另一方面，如果你能说出正确的词，它就是一棵生命树。詹姆斯说得对。舌头的力量确实很大。

这就像船上的舵。虽然是小东西，但却控制着一艘怪物神器——一艘船——的整个方向。舌头确实控制着整个身体。

舌头确实比身体控制更多。它可以引发一场战争。正如我们这些天所知，正如我所说，乌克兰正在遭到俄罗斯列强的入侵，而这一切都是从言语开始的。

我只想用箴言如何激励人来结束这个关于生命树的小谈话。现在，你可以说，如果你做正确的事，那么正确的事情就会发生。这并不总是正确的。

现在，箴言认识到这是一条应该遵守的规则，因为如果你做正确的事，那么总是希望正确的结果会发生。但有时箴言承认，你可以做所有正确的事，却成为穷人。你可能会做所有正确的事情，但却遭受不公正的对待。

无法保证因为你做了所有正确的事情，就会产生好的结果。因此，学术界，尤其是一位名叫科赫的学者所提出的理论，并不是《箴言》真正的内容。他正在观察一些箴言的一些内容。

做正确的事，正确的事就会发生。但这不是重点。相反，箴言说，做正确的人。

做对的人。最终，这将是正确的事情。现在，这并不意味着你的生活会很轻松，也不意味着你的生活会很好。

但这确实意味着你将留下良好的声誉，你将给他人留下良好的影响，你将拥有一份受到重视的遗产。这就是您想要拥有的。这就是重点。

箴言培养价值观。因此，作为学生，作为青少年，作为天真的人，他们学习智慧，他们内化价值观。这些价值观会引导你走向生命之路，或者这些价值观会引导你走向死亡之路。

许多箴言都这么说。正义的言语引导、牧养，但愚人却因缺乏理智而死亡。敬畏耶和华，唉，恶人的寿命，寿命都缩短了。

同一章中的其他经文。但这只是说，智慧就是做正确的人。还有个人利益。

荣誉。义人的名誉是有福的。这就是你必须重视的东西，你的声誉。

不遵守纪律的人是可耻的，遵守纠正的人是光荣的。这些都是来自这本 375 则谚语集的谚语。您可以拥有安全感。

这就是安全感，你知道你在别人眼中的声誉将被人所知，并且你在上帝面前是安全的。因此，恶人的恐惧将会来临，但上帝会实现义人的愿望。而这种情况以何种方式发生并不总是取决于具体情况。

我一直在读《敞开的门》。那是安德鲁弟兄的一个组织。那些遭受最严重苦难的基督徒的见证让我感到非常谦卑，他们的家园被烧毁，被赶出家人，被赶出村庄。

我从世界许多地方听到这些故事。我对这些人感到好奇，然而，我意识到这些人不希望你为他们感到难过。他们有一种喜悦。

一种来自认识耶稣的喜乐。这就是为什么他们不能放弃信仰，因为他们拥有比其他任何东西都更有价值的东西。有点像保罗说的，我活着就是基督。

如果基督呼召我而我死了，那只意味着我生活在一些痛苦之中，而我拥有更多给我快乐的东西。我认为这些谚语也表达了同样的意思。善人必蒙主恩，奸诈之人必遭谴责。

没有人会站稳脚跟并见证这一点。义人的根不会动。这些都是肯定这类事情的谚语。

但这不仅仅是个人，也是社区。所以它可能是个人的。不敬虔人的言语败坏邻舍，义人却因知识得救。

从第十一章开始。羞辱邻舍的人缺乏理智。一个明白的人是沉默的。

你知道，有时人们会做错事。当你知道这一点时，你会意识到你并没有那么不同，而且你也会做错误的事情。这并不需要被告知。

明智的人只会留下它。如果正义的城市得到提升，社区的繁荣就会受益。当恶人灭亡时，人们欢呼雀跃。

因义人的祝福，城邑得以崇高。恶人的言语倾覆城邑。我们有时会说，你得到了你应得的领导力。

这当然并不总是正确的。但事实是，当一群人中有正义的影响力时，祝福就会随之而来。诽谤者揭露秘密，但值得信赖的人掩盖此事。

这句谚语与我们之前讨论过的谚语所表达的意思大致相同。这就是人们在阅读箴言时可以寻找的一种模式。当你阅读箴言时，不要只考虑具体细节，而要更广泛地思考什么样的美德、什么样的价值、什么样的品格是有福的，以及这句谚语是如何传达这些信息的。

这是 August Konkel 博士在教授箴言时的讲话。这是第 12 节，生命之树，箴言第 10 章到第 15 章。
