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这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 14 节，智者语录，箴言 22:17-24:22。

欢迎来到箴言书的演讲。在这节箴言中，我们想看一个叫做“智者语录”的部分。

这是整本箴言中汇集的几个集合之一。这是箴言中实际上较短的部分之一。智者语录的第一本是箴言 22.17-24.22。在大多数翻译中，这些内容都被清楚地划分出来并可识别。

它实际上是从一个标题开始的。标题是《智者之言》。现在，翻译者并不总是将其单独作为标题，因为标题在某种程度上嵌入了诗句中。

侧耳倾听智者之言，定心于知识。现在，《智者之言》确实是一个标题，而诗句则是侧耳而听，专心致志于知识。但它显然是作为一个部分分开的。

所以，它有这样的劝告：倾听知识。然后它给出了为什么这些智者之言如此重要的动机。你需要将它们内化。

在智慧中，“有时”的描述方式与“内化食物”的方式相同。我们将食物内化，它成为我们生活的一部分，并在进入我们的腹部时为我们提供能量。所以，以同样的方式，你需要接受心灵的话语，你需要将它们内化，以便它们控制你的生活并控制你的整个身体。

现在，这些谚语总是被理解为 30 条谚语。尽管在更传统的翻译中，它们被称为优秀的事物，或者有时被称为以前的事物。现在，所有这一切都与一个单词有关，正如您在屏幕上看到的那样，它具有相同的字母。

这个词的字母是数字三，并且在多种表达方式中使用。它的意思是简单的“三”，或者是三天前、从前的意思，或者是“酋长”、三个最高人物之一的意思。所以，根据你如何发音，它意味着所有三件事。

马所拉派的发音方式，它的意思是“优秀的事物”。虽然这个词通常不用于词语，但通常用于军官。但无论如何，我们开始相信它的意思是“30”，很大程度上是因为在这些智慧名言的第一部分中，它在文学上（有时在口头上）与埃及著作《阿蒙内莫普的指示》相对应。

这种联系是在 19 世纪末和 20 世纪初发现并翻译了一份纸莎草纸而建立的，该纸莎草纸现在保存在大英博物馆，在那里它被完整地保存下来，但它是一种著名的埃及文字，保存在许多地方不同地方的部分和片段。阿蒙内莫普教义的真正起源可以追溯到埃及法老拉美西斯二世。拉美西斯二世通常是与摩西相关的法老。

您会记得在《出埃及记》中，以色列人建造了拉美西斯城。嗯，这座城市是以这位法老的名字建造和命名的。因此，这是以色列和埃及之间的紧密联系。

以色列和埃及之间非常非常紧密的联系之一。而《阿蒙内莫普的指示》一共有30章。如果你对此感兴趣，谷歌会非常非常快地帮助你。

您可以输入 Amenemope 的说明或仅输入 Amenemope 的名字，您就会得到所有 30 个的翻译。您可以查看相似之处。但我们只能观察其中的一些。

它们都在整个系列的第一部分。不要仅仅因为穷人贫穷就从他们那里偷窃。你知道，奇怪的是，当某人处于弱势或地位似乎比我们低时，我们似乎认为我们不需要尊重他们作为人。

嗯，阿梅内莫普已经对此发出警告。小心愤怒的人。有一个非常好的建议。

谨防贷款担保。嗯，我们花了一些时间讨论这个问题。不要移动陆地边界。

这是申命记的命令，但它也出现在智慧名言中。当然，早期社会的主要价值始终是财产。事实上，货币，我们认识货币的方式，并不是后来才开始出现的。

从称重的意义上来说，白银和黄金都是货币。所以你只有一定数量。这就是为什么《箴言》谈到诚实的重量或一袋诚实的石头，这样当你称量银、金或任何其他物质时，你就可以根据已知的数量来称量。

人们可能会为了自己的优势而改变这个数量。嗯，对于陆地边界，也存在同样的问题。我正在拜访一位农民朋友，他向我展示了属于他的一块田地的栅栏是如何建造错误的。

就土地测量而言，这与合法属于他的土地相差甚远。他每年都会损失 15 或 20 英亩的农作物，只是因为有人移动了土地边界。他的邻居对此一清二楚，但为了纠正这种情况，他必须将邻居告上法庭并获得法律解决。

而且他不确定将邻居告上法庭是否值得他在这 20 英亩的土地上损失的代价。但这是一个非常非常明智的谚语、建议。在工作中锻炼技能。

我总是想起以斯拉，那个勤奋的抄写员，随时准备好的抄写员。我对抄写员的工作了解得越多，我就越觉得自己所做的任何学术工作都受到了削弱，因为这些人需要学习的东西和他们实际拥有的技能令人难以置信。我永远不可能成为一名抄写员。

我什至无法签上自己的名字以便别人可以阅读。这些抄写员在我们所说的动物皮、羊皮纸或凹凸不平的纸莎草纸等东西上写下了最微小的点和划线，并使它们清晰可见。他们所拥有的只是一根芦苇或一支尖笔，他们将其浸入某种黑色的灯中，他们可以做出最微小的小点和清晰的字母区别，并且可以做数百页。

以赛亚书卷就像是，嗯，我必须用英尺来操作，所以它大约有 26 英尺长。我会让其他人将其转换为米。这对我来说有点费劲。

但无论如何，要勤奋工作，文士就是一个很好的例子。如果你不是一名真正优秀的工匠，你就不可能成为一名抄写员。注意礼仪。

你知道，我就是那些有点不屑礼节的人之一。当我们在英国时，有很多叫做阶级的东西。阶级不属于金钱，它只属于遗产。

我被邀请去一个朋友家，我是通过朋友认识的。她来自高年级，我的一位同事给了我一长串指示，包括我的餐具放在哪里、盘子里放什么以及其他一切。这就是高级时的做法。

我忽略了这一切，因为我说，我是加拿大人，我不属于那个阶层和文化，我只是做我所做的事。感谢我的客人，这很好。她根本没想到我必须按照上流的方式行事。

但事实是，对于我们所有人来说，都有礼仪标准，而且它们很重要。有时我们需要关注它们。财富转瞬即逝，展开翅膀就飞走了。

哦，我时不时地读《金融脉搏》，不久前读到一个自杀的故事，因为他为财富而活，股市的走向，突然之间，财富，我的意思是我们正在谈论他赚来的数亿美元正在消失，对他来说，什么也没有了。财富可以通过很多很多不同的方式消失。小心守财奴。

他邀请你过来，并说，随意吧，享受我为你准备的一切。但他每时每刻都在看着你。小心一点。

不要假设太多。不要跟非理性的人讲道理。嗯，我们已经在之前的讲座中讨论过这一点。

别傻了，以免你成为像他一样的傻瓜。不要跟傻瓜讲道理，以免你成为像他一样的傻瓜。不要利用穷人。

这些谚语与阿蒙和奥佩的谚语有着特殊的联系。我们这里的其他说法更多的是智者的话。我在这里列出了它们，它们都是很好的常识，可以指导您如何生活在一个美好的社会中。

当然，它们重复了我们之前讨论过的一些事情。但我可能只是在这里看一下 Maxim 17。男人的通奸背叛了他的婚姻。

这不仅背叛了自己的婚姻，也侵犯了别人的婚姻。那里有一整节。如今，在我看来，在我的文化中，我们实际上并没有非常认真地对待婚姻誓言。

我们把它们带到我们方便的地方，我们假设它们可以被破坏，并且我们会继续做更好的事情。但事实并非如此。现在，无望的酗酒循环。

这段话我已经读了很多很多遍了。这是箴言 22 章 23 到 29 节，但整件事是一首诗。它实际上是一首精心制作的诗。

我在课堂上复习过这首诗好几次，我记得有一次我复习这首诗时，它概括了从头痛、瘀伤和寻找酒到头痛和瘀伤的醉汉的动作他去寻找更多的酒，并概述了这首诗试图描绘饮酒者生活的方式。我并不认识班上的每个人，但我永远不会忘记我完成了第一节。全班中间有一位先生，他不可抗拒地发出了显然是经验丰富的声音，说：伙计，原来是这样！就是这样。

据我所知，醉酒并不是一件好事。现在，我有一次经历，有一天我在加油站找饮料，在我年老的时候我遇到了麻烦，我不喜欢太甜的东西。我有一些我喜欢的东西，但它们并不总是存在。

所以，我在这个冷藏箱前闲逛，试图弄清楚我想买什么，这位绅士走过来对我说，先生，他说，你宿醉后做什么？我对这个问题感到有点惊讶。当他问我时，他身体摇晃了一下，我说，你知道，先生，你实际上问错了人，因为我从来没有宿醉过。他的眼睛变得有点大，充满好奇，他的身体有点摇晃，我认为他不相信我。

但无论如何，他直视着我说，你是一个非常聪明的人。现在，消息来源可能不太可信，但我还是接受了这种赞美。我很聪明，没有喝醉。

尽管《箴言》对葡萄酒有很多美好的评价，但它也有警告。现在，我去参加一个布道仪式。我实际上是原住民保留地的发言人。

在我牧师生涯的早期，有一次，当小组准备礼拜等活动时，我想我应该去驻扎在这个特定保留地的老师家。当然，我带着圣经，因为当我讲道时，圣经会随身携带。于是，有人建议我去见见老师，做个好人。

所以，我敲了他的门，他邀请我进去。我坐在桌边，把圣经放在上面，他说，那是一本邪恶的书！我说，哦，我说，好吧，你为什么认为这是一本这么糟糕的书？他说因为那本书有很多关于葡萄酒的好话。我想我只是看起来有点惊讶。

他长篇大论地抱怨他的班级和学生总是因为醉酒而表现不佳，这当然是一个大问题。毒品已成为几乎所有社会中的一个大问题。但这件事尤其让他恼火。

所以，我没有给他读箴言23、29到35章，因为他没有心情听圣经对酒的看法。那不太好。他只需要一个咆哮的机会，我就给了他机会。

但事实是，尽管圣经确实认为酒是个好东西，但它并不像我们通常认为的那样认为它是个好东西。你看，葡萄酒是他们的饮料，而且非常昂贵。大多数时候，他们的酒与水混合，所以它实际上只是一种饮料。

他们所做的一切只是为了解渴。但他们知道如何喝醉。饮酒者会发生什么？谁有呻吟声？谁有呻吟声？谁有瘀伤？谁有纷争？那个对酒流连忘返的人。

所以，我们在酒吧看到的所有东西和他们看到的都是一样的。然后还有欺骗，它围绕着“视觉”这个词。你看酒，它在玻璃杯里闪闪发光。

然后你会看到奇怪的事情，因为酒会刺痛。现在你认为你在一艘坐在桅杆顶部的船上。你知道，整个世界都在摇摆、来回移动。

现在这种经历是我从未有过的。我不知道。而且我不打算拥有它。

他们打了我，而我却不知道。现在我在我就读的高中听说过这件事。对于大多数学生来说，如果您周一早上回来后不太记得周五和周日之间发生的事情，那么您就知道自己度过了一个愉快的周末。

现在我一直不太确定你怎么能这么肯定那是真的。但我一遍又一遍地听到这句话，主要是在我长大的小镇的每个周末之后。我有一位我非常敬佩的数学老师。

他已经去世了。我可以告诉你他的名字。他的名字叫内斯特·瓦奇科斯基。

他是乌克兰人。他让我爱上了数学。但很多周一他都会带着光彩出现。

我的意思是一个真正的闪亮者。正如我们西奥多小村庄里的人们所特有的那样，他在周末遇到了一些让你光彩照人的遭遇，你知道，一个很大很大的黑眼圈和瘀伤。宿醉时你会做什么？好吧，你知道，这个在我面前摇摇晃晃地问你如何缓解宿醉的人在这篇文章中确实有答案。

你再喝一杯，这可以帮助你解决宿醉。当然，这不是一个好的长期解决方案。但这确实是醉酒的现实。

抱歉讲道时间太长。但坦率地说，如今毒品是一个很大的问题。这不仅仅是酒精的问题，我认为我们最好好好思考这些经文。

更多智者之言来完善我们 30 句谚语中的格言。因此，如果您想了解如何将这些经文分为 30 句谚语，那么您就可以了。然后我们有智者的话。

此外，从箴言 24 章和 23 章开始，有一个新标题和一些新主题。所以，这是课程，实用的，非常有用的指导，是智者生活的日常指导。

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 14 节，《智者语录》。箴言 22:17-24:22。
