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这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 19 节，来自自然世界的智慧，箴言 30:18-33。

欢迎来到箴言书的聊天室。

我们今天看到的箴言部分是书中最独特的部分之一，因为它涉及我们所说的数字谚语。即有三事，有四事。本节中发生的事情是将自然世界中的某些东西与社会及其秩序中的某些东西进行比较。

正如我们所观察到的，箴言自始至终都经常这样做。但在这里，他们采用了一种不同的模式，即 3-4 模式，并且在三者和四者中的每一个中都有非常具体的目标。因此，当我们看到《箴言》的附录及其结论时，在我们刚刚观察到的纯洁者或亚迦之子亚古珥的这些话之后，我们来到了三件事的说法：四.

第一个是在第 30 章第 18 至 20 节，我们读到的三件事对我来说太神秘了。有四个我不明白。鹰在天之道，蛇在岩上之道，船在海中之道，以及男子与少女之道。

现在，这确实相当有趣。船、鹰、蛇、男人和女人的人际关系有什么可比性？我们应该从中得出什么样的类比？嗯，显然，可以采取多种方式来实现这一点。但我只想指出一些对所比较的中心点很重要的事情。

这个词在《箴言》和其他智慧格言中非常非常常见。它是希伯来语单词derek ，我们将其翻译为“方式”，但其含义类似于“路径”。例如，我们在诗篇第一章中有这样的内容。

耶和华知道义人的道路，恶人的道路却必灭亡。有两种方法。这种方式是我们生活方式的隐喻。

我们的行为是什么样的？但现在这里的焦点相当具体。重点是我们在与异性的关系中如何表现自己，特别是与有处女的男人，以及这种关系的哪些方面可能会受到关注。我想，在这种情况下，我们要做的第一件事就是问自己，好吧，当谈到道路或路径时，鹰、蛇和船之间有什么相似之处？这三者有何相似之处？当然，因为在大多数方面，它们根本不相似。

但它们的相似之处必须集中在这个词的路径或方式上。现在，如果我们将其与人类相比，当我们想去某个地方时，我们通常会寻找路径或道路，因为这将是促进我们行走、移动或旅程的方式。我们一直在路上，走在正确的道路上。

这一直是箴言的隐喻。走在路上，走在路上，走直路，不要走偏了。但蛇、船或鹰的道路是什么？嗯，实际上，在这三种情况下，都没有路径。

老鹰可以飞到任何它想去的地方。蛇想去哪里就去哪里。船根据风向和星星的导航在海上航行。

但它与你能看到的道路或路径没有任何关系。所以这里的某个地方就是这种关系，类似于两性之间的化学关系、磁力之间的关系。我总是觉得这很有趣。

事实上，我认为有时会使用“他们有化学反应”或“他们没有化学反应”这样的表达方式。现在，这本身就是一个奇怪的比喻，化学，化学。这就是我在实验室所做的事情。

这就是为什么我有试管。这就是我正在检查矿物质之间的反应等等。这与我和女孩或女人的关系有什么关系？你说我有化学反应还是我没有化学反应是什么意思？好吧，不知何故，我们确实知道这意味着什么。

这是一张图片，它是当你将两种不同类型的化学物质放在一起时会发生什么的隐喻。将两种不同的化学物质放在一起可能会发生爆炸。或者你可以将两种不同的其他类型的化学品放在一起，你会产生一些非常有用的新组合。

它可能是为了食物，也可能是为了改进我们使用的某种配方，无论是在机器中还是在我们的身体或其他任何东西上。这就是化学。它让事情变得顺利，让事情变得更好，或者让事情变得糟糕。

在某个地方，我们与人相处的方式有一个类比。就只有这个吸引力。以及为什么有吸引力？我可以非常清楚地告诉你，我观察到了一些人际关系和人，我说，天哪，尝试与那个人结婚对我来说不会有好处。

这是行不通的。我结婚的时候知道我要嫁给谁吗？嗯，不，实际上我没有。我抓住了机会。

但对我来说，这是一个很好的机会。至少我得到了上天的眷顾。而且化学反应效果很好。

当然，不，没有任何化学反应是你想要的一切，但它相当不错。当然，这可能只涉及性关系本身。这里的部分要点是你不知道一个人的性史是什么。

你不知道他们的过去发生过什么。这些事情你都不知道。因此，您可以以各种不同的方式应用这个比喻。

但在这种情况下，箴言书并没有给你这样做的选择。事实上，正如经上所说，这就是淫妇的行径。现在，这是一个特殊案例。

我们不仅在谈论淫乱的女人，而且在谈论通奸的女人。这个女人说过她将忠于这个男人和这段婚姻。但她认为如果她不这样做也没关系。

所以，这可能是她应该走的路，但她说，不，不，没有只有一种方法。我们可以选择任何我们想要的方式。不幸的是，在信仰圈子里，甚至在基督教圈子里，我们听到有人对性关系抱有这些奇怪的想法，无论婚姻是什么，他们可以这样或那样地对待其他类型的关系。亲密关系，这并不重要。

这句谚语说的是，事实并非如此。淫妇自以为此道如船或蛇或鹰，无定义。她擦了擦嘴，说，这没什么问题。

但当然，整个数字说法所说明的是这种思维方式是错误的。有一种方法。有一种方法。

有一条路，但它不像鹰、蛇或船在它们的道路上那样开放和自由。对社会的干扰。是的，这些都会发生。

负责人可能是错误的人。统治者可能会被应该为他服务的人所取代。有时，傻瓜似乎生活得很富裕，却没有责任。

有时，好争吵的仆人会来管理这个家庭。有时，婢女会来剥夺主母的继承权。当然，这与夏甲为亚伯拉罕生孩子时撒拉的恐惧是一样的。

因为，当然，如果夏甲是这个家庭的一部分，并且夏甲是唯一一个有孩子的人，那么，这个家庭当然会取代她的家庭和她的家人，因为她没有孩子。所以，亚伯拉罕说，好吧，我们会解决这个问题。我们要把夏甲送走，这样她就不能剥夺我们的继承权。

但是，当然，这并不是解决问题的一个很好的办法。在那个例子中，尽管亚伯拉罕试图供养夏甲，但他做得不太成功。我们知道由此产生的敌意的故事。

但是，根据一般规则，财产的合法继承人应该被取代是错误的。我们还需要的，也可能存在的，正如我们在箴言 33.24 中所说的那样，是我们将我们的技能用于地球上的事物的方式，这些事物虽小，但它们非常非常聪明。弱势者和智者如何生存，弱势者和小事物如何生存？嗯，凭他们的技能。

这很有趣。所以，你感觉自己处于劣势。所以，你觉得每个人都可以利用你的弱点。

好吧，想想蚂蚁。他们不是很强，但总能活下来。他们如何生存？嗯，他们知道什么时候需要收集食物，而且他们都会去做。

他们将永远在那里。岩獾。这是一种体型较小的动物，非常容易受到掠食者的攻击。

但这是一种被发现的现象，尤其是在中东。他们在岩石和小洞里找到了安全感。我对这种动物不熟悉。

我知道獾会在地下挖洞，通常是为了寻找食物。但这里的例子是它们如何生存的，因为它们知道该去哪里，哪里可以避开捕食者。蚱蜢。

我们已经提到过这一点。他们可能是看起来相当无能的生物。然而，不知何故，在大量的情况下，他们确实可以简单地清理田地。

我确实亲眼目睹了这种情况的发生。他们大量涌入，清理田地，直到没有绿色留下，然后全部撤离。没有人会伤害对方，然后转移到另一个领域，清理掉那个领域。

到那时，他们的数量是原来的两倍。他们继续前进。他们有他们的办法。

蜘蛛。无论这是什么动物，都已经无法辨认，是蜥蜴还是其他什么动物。但你到处都能找到它们。

我不知道这些蜘蛛网怎么会出现在我的办公室、我的家里。我认为这是一个漂亮的地方，你知道，这是一个隔热良好的地方。我试着把所有的冷风挡在外面。

但突然间，出现了一张蜘蛛网。那个是从哪里来的？它是怎么到达那里的？我不知道。他们有他们的办法。

因此，这三四件小事的全部意义在于我们不必灰心。如果我们感到自己很脆弱、很软弱，我们也不应该灰心。我们如何看待自己。

圣经里的箴言有很多很多关于骄傲的警告。以及骄傲在堕落之前出现的方式。但同时，需要有一定的信心。

这就是这里的四、三、四件事的含义。有三件事进展得很庄严。行走有尊严的东西有四。

因此，仅仅因为我们在社会中处于卑微的地位，并不意味着我们应该在任何意义上损害我们自己的个人尊严。当我们变得傲慢时，当我们变得贪婪时，当我们开始做这些表现得像个傻瓜的事情时，我们就会损害自己的个人尊严。但我们不应该仅仅因为有人认为我们不重要，仅仅因为我们似乎没有很高的地位而损害我们的尊严。

这里有一些具有这种尊严的生物的不同例子。现在，狮子是百兽之王。当然，当你看到狮子并看到它大步迈进时，你就会明白为什么它成为力量的象征。

但我总是想起另一个小寓言，一个马沙尔，是有人给我的。狮子感到有点不安全。他走到大象跟前。

他对大象说，谁是百兽之王？大象用鼻子缠住狮子，把他抱起来，在地上摔了三四下，然后跺脚走了。狮子说，好吧，只是因为你不知道答案，你不必为此生气。是的，狮子始终不是最强的野兽。

但不知何故，狮子总是带着这种尊严。公鸡还是公山羊，我们不知道这种动物是否真的是公鸡。但这肯定与我有关。

你知道，我是和鸡一起长大的。我是在喂鸡和清理鸡舍后长大的。我是吃鸡蛋长大的。

而且我是吃鸡长大的。但总是让我印象深刻的是公鸡或公鸡。天哪，鸡舍里只需要其中一只，但你总是知道他在哪里。

他的头昂得笔直，大摇大摆地走来走去。他负责管理这里的所有其他小鸡。有多少人并不重要。

我不知道为什么鸡巴会有这样的感觉。但他们确实如此。他们似乎确实扮演了这个角色。

他们有信心。一个国王。好吧，国王实际上可能拥有权力。

他的统治可能很强大。有一个地方我们需要放心，因为我们是人，我们在神面前有尊严。因为我们是人，所以我们在神面前有自己的价值。

我们在社会中的地位并不重要。炫耀它，你就很傲慢。但活下去，你就能成为你想成为的人。

这里的最后一个数字谚语对我来说真的很有趣，因为它谈论的是傲慢和危险的计划，在你谈论自信之后这是相当合适的。自信和傲慢之间是有区别的。这四件事都是围绕“挤压”这个术语运作的。

现在，这在翻译中效果不佳，但在希伯来语中，它总是同一个词。这是“米兹”这个词。所以，如果你捣碎奶油，而我已经做了很多次，你会得到的是黄油。

如果你打某人的鼻子，你就会流鼻血。然后你会得到的是愤怒。当然，希伯来语中表示鼻子、愤怒的词也是鼻子。

你的鼻子发烫。所以当你搅拌奶油时，你会得到黄油。当你扭动鼻子时，就会流血。

当你扭动鼻子时，你就会打架。所以，这是对所有这些词的一种有趣的游戏。但这一切都是为了解决那些制造麻烦的人的整个事情，他们通过这种挤压、这种搅动来制造麻烦。

嗯，有一个古人使用数字“三”和“四”的方式的一个小例子，以便将一组事物聚集在一起，并对各种不同类型的事物提出一个特定的观点，从而真正很好地表达自己的观点。

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 19 场会议，来自自然世界的智慧。箴言 30:18-33。
