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欢迎来到箴言系列讲座的最后一场。我们在最后一次冥想中翻到了《箴言》的最后一章，实际上是最后一首诗，这是一首关于《箴言》中坚强的女人的离合诗。正如我们在箴言讲座中多次指出的那样，有些主题是重复的。

要做的有用的事情之一就是将有关特定主题的箴言汇集在一起。由于箴言本身并不是以这种方式组合的，因此选择一些对我们非常重要的主题，然后看看所有不同的箴言对它们的看法，会很有帮助。当然，正如我们已经观察到的，谚语是谚语，它们是格言，是一种观察，你可以在谚语的例子中看到人际关系中的真实情况，有时是基于你在谚语中观察到的事物的类比。自然世界，不是科学意义上的因果关系，而是关联意义上的世界。

你知道，当风从东边吹来时，对我来说，就会下雨。这没有任何科学依据。这只是一种关联，箴言就是以这种方式观察世界的。

所以，在最后一次对箴言的沉思中，我想做的就是给出箴言书中一个非常非常重要的主题的一个例子，这个主题对于思考所有不同类型的箴言非常有用。它。我们已经介绍了其中一些谚语，所以这里会有一点重复，但我现在要把这些谚语相互联系起来，不仅是相互联系，还与其他智慧著作联系起来。 。现在还有另一本智慧著作对我们的主题有很多话要说，那就是传道书。

正如我们在屏幕上看到的那样，我希望我们讨论的主题是关于工作和财富。现在我把两者放在一起，因为它们在很多方面都是相关的。当然，一个人可以只关注工作，或者一个人可以只关注财富，但我将把他们两个放在一起观察，因为我们经常说时间就是金钱，而时间是什么？这是我们在工作中付出的努力，这就是我们创造财富的方式。

因此，这两个主题之间存在关联，这是由我们在希伯来语中称为科赫莱特（Kohelet）或传教士的人特别开发的。因此，我将把传道人的一些想法与《箴言》中关于工作的说法联系起来，以提供一个视角来了解圣经对工作的说法，以及工作应该是什么。 。那么，我想从我们的工作经验谈起。

而就我们的工作经验而言，确实有两个词变得很重要。其中一个我们已经多次提到过，它是“ etzev”这个词，或者是一艘船。可以用任何一种方式写。

无论哪种情况，这都是一种痛苦、挣扎。我们可能用的英语单词是“辛劳”。传道人使用了一个不同的词，它是inyan ，当我们阅读一些段落时，我们会在这里看到它，这个词与忙碌有关。

这就是我们一直关注的事情。现在这两件事在我们的生活中都是真实的。我们大多数人在不同的时间点都发现我们的工作很辛苦。

也就是说，这确实需要付出大量的努力。花费我们大量的时间，花费我们大量的精力，不幸的是往往不会产生我们想要的结果。这就是痛苦的部分出现的地方。

因为我们在某件事上投入了大量的精力，然后它就会被火烧毁，用圣经的比喻来说。也就是说，最终它并没有按照我们想要的方式产生。那么，圣经对于我们为何经历如此忙碌的工作有何看法呢？或者说，我们为何将工作视为苦差事？对我来说，诗篇 127 节很好地表达了这一点。

诗篇 127 篇，我们大多数人都记得，因为它强调家庭，而诗篇 127 篇是一首诗篇，诗篇说，孩子是主的产业，充满孩子的人有福了。所以，它把孩子比作你的巨大资产，就像箭是士兵的资产一样。现在，这始终是正确的。

我们往往会忘记这一点，在当今时代，人们对人口过剩和其他一切都抱有偏执。现在很明显，我们的问题不是人口过剩，而是人口减少。这种情况已经在中国迅速发生，并将在印度发生，在美国也正在迅速发生。

我们的人口实际上正在减少，这在短期内会造成很多麻烦，因为会有很多老年人。所以，孩子是主的产业。诞生是一件美妙的事情。

世界上没有什么比女人生儿育女、拥有家庭更能显示女人的力量了，正如《箴言》第 31 章中贤德的女人所说的那样。但诗篇 127 篇也是这样开始的。若不是主建造，建造者所建造的房屋就是徒然。

现在，我认为这不仅指的是实体房屋，还指的是一个家庭。神应许大卫有一所房子，我认为诗篇 127 篇 1 节指的是大卫的房子。是神必须建造大卫的家。

当大卫决定的时候，他的孩子们正在互相残杀。只有当神任命了王，神建立了国度，神通过王实现他的旨意时，才有了大卫的家，这最终在我们的主耶稣基督身上实现了。然后诗篇 122 说，除非上帝使你能够守卫这座城市，否则你守卫这座城市是徒劳的，而你吃痛苦本身也是徒劳的。

换句话说，你一生都在工作，因为你需要吃饭，正如保罗在《帖撒罗尼迦后书》第 3 章 10 节中所说的那样。不工作，你就不吃饭。在没有这些国家社会计划的日子里，情况确实如此。

我并不是说这些是一件坏事，而是说人类不能没有工作而生活。诗篇127，你吃辛劳的面包是徒劳的，我只是要接受国王，这里的马所拉文本，主赐予他心爱的睡眠。换句话说，如果我们能将我们的工作、辛劳交托给主，有时会很困难。

晚上我们就可以睡觉了。我来自农场，那里的工作主要是手工完成，我的父母养育了九个孩子。他们一生的收入可能比我现在一年的收入还要少。

当然，他们以其他方式做到了这一点，因为我们吃的几乎所有食物都是我们自己种植的。我们穿的很多衣服都是我妈妈做的。她就是箴言31章中的贤德妇人。

但我爸爸做的一件事就是晚上睡觉。他不仅晚上睡觉。当我们有人陪伴时，他坐在沙发上，放松下来，他在睡梦中听过许多他听过的精彩谈话。

主赐予他心爱的睡眠。这算是对他们辛劳的一种奖励。但我们有这样的辛苦。

为什么？好吧，这让我们回到创世记和我们的知识树。我们说，哦，我要知道什么是好的。然后，当我们决定要知道什么是好的时，我们突然发现，哦，在我的领域里生长的东西是我不想要的。

我称它为杂草。我不知道如何按照我想象的方式种植农作物。上帝对夏娃说，你知道，生孩子会很痛苦。

下一章会发生什么？她的儿子该隐杀死了亚伯。现在，我什至无法想象一个拥有一个孩子的母亲去杀死另一个孩子的痛苦。当然，这种事仍然会发生。

但这就是现实。我们选择想要像上帝一样，像人类一样，像我们所有人一样。我们选择说我们将知道什么是好的，这导致了这个etsev ，这个etsepon 。

它既用于与夏娃和家庭有关，也用于与亚当和他的工作有关。这就是我们生活的这个世界。创世记并没有描述过去的某个世界。

它确实描述了当下的世界。为我们提供了有关过去世界的非常粗略的细节。我们对该隐来自的城市或他统治的城市一无所知。

我们不知道它在哪里。我们对此一无所知。这只是完全粗略的。

我们甚至对他的妻子一无所知。这并不是告诉我们当时的世界的重点。它的目的是告诉我们这个世界是什么。

而世界又是什么？嗯，正如传教士所说，这是一种忙碌。现在，传教士已经很奢侈了。他的奢侈在于他实际上可以积累巨额财富。

他可以积累他认为自己可以拥有的每一个欲望的满足。他发现了什么？好吧，他发现，即使你的辛劳和工作会带来巨大的财富并满足你所拥有的一切渴望，它也无法让你的生活变得更好。多么奇妙的事情啊。

但当然，传教士是绝对正确的。这是完全正确的。仅仅为了获得财富而劳作、锻炼，或者为了满足我们的欲望而劳作、锻炼，将是最令人不满意的事情。

所以，我们有这么多忙碌。必然地，它占用了我们大量的时间。我们不了解进入我们生活的时代。

生有时，死有时。和平之时，战争之时。为什么要有这些时间呢？和平时期和战争时期对我来说是最引人注目的。

谁发动战争？人们。好吧，如果人们发动战争，人们当然可以让战争停止。好吧，我们可能认为我们可以，但事实证明这是完全不可能的。

1929 年第一次世界大战后，双方签订了不再发生侵略的条约。当然，发生了什么？十年后，即 1939 年，希特勒入侵波兰。就这样，不再有侵略性了。

第二次世界大战结束后，我们说，好吧，不会再有侵略了。但那里有什么呢？到处都是战争的倍增。当然，因为国家内部经常处于战争状态。

当我们站在这里，当我今天站在这里时，俄罗斯已经侵略了乌克兰。所以，我们无法阻止它。那么，这一切忙碌到底是为了什么？神已将世界置于我们的心中。

这是我们伟大的愿望。但我们不明白神是如何从始至终完成这一切的。上帝的工作和我们自己的辛劳都是一个奥秘。

正如传道人在传道书 8 章 16 和 17 节中所说的那样。我已经讲过诗篇 90 篇很多很多次了。我们读到上帝使我们归于尘土。

神是从亘古到永远。但我们的岁月是如此有限。 70 摩西说。

即使因为我们健康强壮，他们就已经80岁了，但他们仍然很辛苦。他们的骄傲就是麻烦。所以，我们能做些什么？摩西说，祈求喜乐，祈求圆满。

箴言就是这么说的。传道人就是这么说的。你从工作中寻找的是快乐、成就感和满足感。

上帝会接受所有这些工作，并使其成为他工作的一部分。那时我们的工作就会变得令人满意和有意义。所以说，工作与生活是相辅相成的。

我们从《箴言》第 10 章《所罗门集》第一章中箴言的可爱对称开始。懒惰造成贫穷，勤奋创造财富。那种行为的后果。

当然，你会说，哦，但这不是真的。我认识一些很富有的懒人。我认识一些勤奋的人，但最终却一直贫穷。

那是真实的。但事实是，我们为满足自己的需要和生活而必须提供的任何东西都将来自工作。这就是箴言所说的。

蚂蚁可以教我们这一点。我们在箴言第 6 章中看到了这一点。他们知道如何在夏季收集食物，以便在该收割的时候发生。在我们的演讲中，我们实际上并没有看到箴言 24、30 到 34 章。

但在那里，智者经过懒惰人的土地，看到田野里杂草丛生，栅栏倒塌，整个景象完全没有生产力，却创造了需求。所以，哪里没有工作，哪里就有损失。我总是想起一位牧师去农场拜访其中一个人。

在看到美丽的院子、动物和其他一切之后，他说，天哪，上帝给了你一个多么美丽的农场啊。农夫说，是的，上帝给了我一个美丽的农场，但当上帝拥有这一切时，你应该看到它。现在，这是一个非常恰当的观察，因为上帝意味着生活是为了工作。

他把我们放在这个世界上，是为了种植它并保存它。在创世记第 2 章中，创世之初的哀叹是没有人耕地。工作是我们应该做的事情的一部分。

但我们发现这项工作很艰难。现在，有用。我喜欢箴言 14、23、24 章。

工作有功德。俗话说，有劳必有利。现在，这可能不是您所期望的好处。

但即使这种辛劳没有达到你所期望的结果，也不意味着它没有优点和价值。总有优点，总有价值。然后传道人从一开始就列出了他整个小课的结论。

他说，所以，我工作了，我拥有了所有这些财富，我满足了我的每一个愿望。我发现了什么？最好的事情就是享受每天的工作并享受每天的食物。而如果我能享受我所做的工作，如果我能在这份劳苦中找到某种满足，如果我能满足于上帝赐予我的食物，我其实已经拥有了最好的了。

我已经拥有了一切。这就是创世记一开始上帝创造天地时所应许我们的本质。现在，有几件关于工作的事情需要牢记在心。

第一个是工作可以产生财富，工作产生财富是一件好事，但如果不是以一种光荣的方式产生的，那就不是一件好事。现在，我们来看看《箴言》第 8 章中智慧的工作，在这整个章节中，《箴言》将其视为一个人、一个拟人化的人。但她谈到的其中一件事是荣誉财富。

换句话说，她是，智慧是你工作的方式，这样工作的好处和由此产生的财富是正确的、好的，这就是你想要拥有的。现在，我们确实花了一点时间学习《箴言》16 章 26 节。我们努力工作是为了满足我们的欲望。

现在，如果我们工作是为了满足我们的欲望，它就变成了奴隶制，而它之所以成为奴隶制是因为我们的欲望永远不会完全得到满足。为财富而工作是一件坏事，这是传教士的观察。你知道，你工作了一辈子，然后通过一些不幸，通过一次不幸，你失去了所有的财富，你甚至没有任何东西可以留给你的孩子。

嗯，这就是各种各样的人的故事。所以，不，说“好吧，我要努力工作，这样我就有东西可以留给我的孩子们”，这是一个谬论。除了你的品格、你的影响力和良好的教导之外，你不能保证你能给你的孩子留下任何东西，因为我们无法控制财富。

正如箴言所说，财富展开翅膀就会飞走。就这样过去了。因此，要小心地认为我们要为财富而工作，甚至是为了留给我们的孩子，因为我们最终可能什么也没有留下，而这可以通过很多不同的方式发生，现在在乌克兰，我的乌克兰的亲爱的朋友们，我有很多朋友，正在因为普京的炸弹而失去他们毕生的努力。

他们无法控制这一点，但他们留给孩子的只是对他们中的许多人来说是瓦砾，尤其是在哈尔科夫市。所以，我们需要记住的是，对更多的渴望可能是一个陷阱，而传道人所说的与我们在传道书 6 章 7 至 9 节中的箴言中所观察到的完全相同。因为财富是无法满足的，所以有什么用处呢？智慧能赚到吗？你总是需要更多。甚至穷人所拥有的知识也可能被简单地忽视。

没有人会关注它。因此，仅仅因为您是明智的人并且仅仅因为您知道，即使这样也不能保证一定会带来好处。当然，追求我们想要的东西有时会让我们失去对我们所拥有的东西的追求。

也就是说，你可能想要马路对面看到的那片美丽的田野，但是想要它并渴望它可能会剥夺你本来可以拥有的东西。也就是说，看到上帝的美丽和其中的一切的喜悦。这就是传道人在那节经文中所说的。

因此，正如我们所观察到的，以及《箴言》23 章中的智慧格言所言，财富是一种非常短暂的利益。所以，这就是智慧对于工作要说的要点。这项工作本身就是一个好的目的。

这并不意味着它不会很忙。这并不意味着这将是一件苦差事。但这确实意味着您可以享受到一些好处。

当你这样做时，你可以获得一个好处。如果你的工作能为你带来每天所需的东西，并且你有智慧知道如何与周围的人和谐相处，那么工作就已经实现了它的所有目的。如果你试图把工作变成别的东西，比如积累财富，或者获得声望和权力，或者所有这些东西，那么工作就会把你变成奴隶。

这将是一种真正的辛苦，一种你永远无法逃避的忙碌。所以智慧想要把我们带回上帝的理想。神的理想是什么？工作是好的，工作也是必要的。

前几天，我在我们的教会主持了一次关于工作的会议，会议以这样的问题开始：我们什么时候有了退休的想法？也就是说，生命中的某个时刻我会停止工作。我思考这个问题是因为每个人总是问我，作为一个老人，你知道吗，你退休了吗，或者你什么时候退休？只是说，退休并不在圣经中，这似乎并没有得到大多数人的认可。所以，我必须问自己一个问题，退休业务从何而来？嗯，你知道它从哪里来吗？它始于 19 世纪，但在大萧条时期尤其生效。

第一次世界大战后，有必要为年轻人创造就业机会。所以，某些政客的想法是，如果我们可以告诉老年人，你没有工作的权利，你停止工作，我们会付钱给你，这样你就不必停止工作，然后年轻人人们可以抢走你的工作，我们将拥有一个更好的社会，我们将称之为退休。现在，当然，你知道，我们几乎已经使退休成为每个人都必须做的符合圣经的义务。

因此，如果你不停止工作以便其他人能够找到工作，那么你就是某种暴君。好吧，让我向你保证，那是人类的思维，不是神的思维。在神圣的思维中，工作是生活的一部分，适合人生的每个阶段。

当然，我不再像30多岁和40多岁那样工作，但不要告诉我，仅仅因为我已经73岁了，上帝就不再希望我以任何我能做的方式工作。哦，我当然为我拥有的养老金感到高兴。相信我，我依赖他们。

我再也无法谋生了。退休并不全是坏事。只是不要让它成为一种宗教，因为退休的人都需要工作。

工作是生活的一部分，但要让工作成为它应有的样子，让工作丰富你的生活，而不是奴役你的生活。这就是智慧的信息。

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 22 场会议，工作与财富。
