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Это доктор Август Конкель и его учение по книге Притчей. Это сеанс номер 10, Леди Мудрость и Леди Безумие, Притчи 9.

В нашей сегодняшней беседе мы подходим к заключению вступления к Притчам в Притчах с 1 по 9. И здесь мы очень четко противопоставили Госпожу Мудрость и Госпожу Безумие, выбор, который нам нужно сделать между жизнью и смертью, который были представлены нам на протяжении всего пути. Итак, здесь, в этой главе, Леди Мудрость представлена нам как домохозяйка.

И то, что она сделала, — это пригласила гостей на пир, который она должна предложить. Итак, она подготовила свой банкетный зал, который поддерживается семью колоннами. Семерка, конечно, всегда является числом полноты, и здесь из чисел следует делать не слишком много чего-то большего.

Это просто говорит о том, что это действительно отличный зал. Если у вас большое здание, чтобы поддерживать крышу, вам придется поставить вдоль дороги столбы, чтобы крыша удерживалась. Итак, банкетный зал Леди Мудрости достаточно велик, чтобы каждый мог прийти.

Она приготовила меню. Она налила вино. Она зарезала своего теленка.

Конечно, в древности на копыте сохраняли мясо. Вы поддерживали животное в живых до тех пор, пока не были готовы приготовить ему еду. И я мог бы добавить, что в большинстве стран мира той же политике придерживаются и по сей день.

Я был в Индии и знаю, как они готовят цыплят. Они ловят их, когда готовы съесть. Она получила свои серверы.

Она дала им все инструкции. И теперь она обращается к гостям. А кто гости? Ну, это те, кому нужно прийти в себя.

Как она здесь говорит, им немного не хватает мышления. Их знания не совсем на должном уровне. И они должны прийти к ней, и они найдут пищу, и они найдут вино, и они пойдут путем понимания.

Что же представляет собой это дело мудрости? Что ж, эта работа мудрости далее описана в этих стихах. Не отвечайте глупцу по его глупости. Мы собираемся провести целую лекцию в 26-й главе Притчей, где нам будет еще много чего сказать о глупцах и еще больше о Притчах.

Но суть в том, что нельзя рассуждать об иррациональном. Другими словами, вы не можете научить чему-то того, кто не в состоянии этому научиться или не хочет этому учиться, отказывается это изучать. Если вы попытаетесь рассуждать с иррациональным, вы сами станете иррациональными и превратитесь в дурака.

Итак, если вы попытаетесь учить кого-то, кто уже определил, что предпосылки, на которых вы работаете, неверны, все, что вы получите, — это насмешки. Лучший пример, который я могу привести в контексте своей работы преподавателем в университете, хотя на самом деле я работаю в семинарии, — это наше фундаментальное понятие эпистемологии, то есть то, как мы это знаем. Какова же предпосылка модернизма, согласно которой действуют университетские профессора и особенно, согласно которой их наука действует почти исключительно? Предпосылка познания такова: все, что мы можем познать, поступает через наши чувства и обрабатывается разумом, которым мы обладаем.

По сути, это восходит к философу по имени Иммануил Кант. А если что-то выходит за рамки этого определения, то это просто глупость, от этого просто отмахиваются. Что же это за предпосылка познания? Кто сказал, что единственный способ получения знаний — это пять чувств? Почему я могу рассказать вам о самых разных людях, которые продемонстрировали, что знают вещи, которые они никогда не смогли бы получить посредством своих пяти чувств.

Но, конечно, я никогда не делюсь этими историями со своими интеллектуальными друзьями, которые уже решили, о, это просто психологическое отклонение, эти люди немного на стороне кукушки, знаете, может быть, они ели слишком много грибов неправильный сорт. Итак, вы вступаете с ними в дискуссию и довольно скоро говорите глупости, точно так же, как они говорят глупости. Вы должны понять: смотрите, мы находимся здесь в двух разных помещениях.

Вы приняли религиозное решение. Ваше религиозное решение состоит в том, что единственный вид знания, который вы можете иметь, — это ваши чувства и разум. А я говорю нет, я знаю и имею массу доказательств того, что есть знание, которое можно получить совсем за пределами этого.

И, по сути, свидетельство о воскресении Господа нашего Иисуса Христа является одним из них. Но, конечно, вы можете отмахнуться от этого разными способами. Так что поручите насмешнику, все, что вы получите, это оскорбление.

Будь осторожен. Мудрость – это процесс, продолжающийся всю жизнь. Это то, что мы узнаем из девятого и десятого стихов.

Живите честно, и вы будете в безопасности. Держитесь подальше от путей извращенности и нечестия. То, что является подмигиванием глаза, принесет ицабом.

Это принесет эцев. Это принесет боль. Это одно из тех мест, где используется слово «боль».

Когда вы живете с обманом , вы приносите боль. Итак, мудрость должна начинаться с познания святого. Кстати, здесь использовано просто слово кодешим.

Это слово означает святость. Это слово, которое относится к Богу, и основная особенность слова кодешим, используемого для обозначения Бога, состоит в том, что он означает, что Он — Тот, кто отделен. И это означает, что Бог ни в каком смысле не зависит от творения.

Скорее, Бог является источником творения. Теперь вы видите, что есть то фундаментальное различие, о котором я говорил ранее. Если вы верите, если вы понимаете и признаете, что есть что-то, что дает жизнь вселенной.

Жизнь не просто принадлежит вселенной, но нечто отдельное от вселенной, дающее ей жизнь. Кроме того, конечно, есть знание, которое находится за пределами того, что мы можем воспринимать и рационализировать. На иврите это выражается словом кадош.

Поэтому Бога называют Кадош . Кто этот Яхве, которого они называют по имени? Кто это? Ну, он тот, кто находится за пределами вселенной. Он Кадош, и он тот, кто дает мудрость, которая одна имеет потенциал для полноценной жизни.

Характер имеет свои последствия. Мудрость прежде всего. Следуйте мудрости ради своей выгоды, своей собственной выгоды.

Самый худший вред от глупца неизбежно наносится глупцу. И дурак соблазняется. Что же является соблазном, который чаще всего встречается в нашем контексте? Это соблазн нашего собственного самовозвеличивания.

Мы убеждены, что мы можем быть подобны Богу, знающему добро и зло. Это великое соблазнение. Это великое соблазнение, которое, особенно в современную эпоху, уходит корнями в эпоху Просвещения, но осуществилось в эпоху деизма и развития рационализма.

И это описание Леди Фолли описывает именно такой вид соблазнения. Соблазнение тем, что мы находимся в центре всего сущего в нашем собственном Боге, прекрасно описывает это. А где леди Фолли? В самых общественных местах.

В наших современных условиях, конечно, это места образования. Это места высшего общества. Это есть во всех высоких местах.

И Леди Фолли здесь, она манит, она манит и говорит, что именно здесь вы найдете величие человечества. Здесь вы найдете доброту жизни. И кого она соблазняет? Ну, это те, у кого действительно нет здравого смысла.

На самом деле, представление о том, что люди — величайшие существа во Вселенной, на самом деле является своего рода жалким. Что заставляет нас думать, что мы — величайшие существа во Вселенной? Сейчас мы можем отрицать, что именно так мы думаем, но, несомненно, именно так мы и ведем себя. В наших общественных местах.

Мы — величайшие существа во вселенной, и мы собираемся выяснить, кто еще есть во вселенной. Мы собираемся выяснить, что еще есть во Вселенной. Нам предстоит узнать все тайны самой Вселенной.

Во Вселенной нет ничего более великого, чем мы. Но на самом деле это ворованная вода. И, конечно же, мы знаем это из Откровения.

Не принимайте участие в этом Древе Познания. Это воровство. А мудрость писатель здесь называет позже глупостью.

И она говорит, что предлагает тебе все это. Все эти великие мысли о себе. Все эти мысли о том, что ты подобен Богу и знаешь добро и зло.

Украденный. Украденный. Вы думаете, что это вкусно.

Вы думаете, что это действительно кайф. Вы думаете, что он дает все, что вы могли бы искать. Но это обман.

Распущенность. Следование этому ложному богу не принесет удовлетворения. Вы знаете, древние греческие праздники представляли собой оргии.

Эти симпозиумы философий. Философы. И у нас действительно есть свои собственные версии подобных вещей, когда мы празднуем то, что считаем своим величием.

Все гости Леди Фолли оказываются в одном месте. В глубинах Шеола найдутся ее гости. Это место мертвых.

Человечество не обеспечивает жизнь себе. И следовать этим безрассудным путям, как будто мы можем спасти себя, окажется глупостью. Так заканчивается вступление.

Вот банкет. Вот оргия. Праздник самоуважения и самодостижения.

Вот жизнь и вот путь, ведущий к разрушению и смерти. Это страх Божий. Это начало.

Вот какой выбор вам предстоит сделать, когда мы начнем наш следующий разговор. Мы собираемся начать с самих сборников Притчей, в которых говорится: «Хорошо, если вы хотите научиться мудрости, что вам нужно знать?» И мы собираемся провести остаток наших бесед о Притчах, размышляя о том, что это за мудрость, которую вам нужно знать.

Это доктор Август Конкель и его учение по книге Притчей. Это сеанс номер 10, «Госпожа Мудрость и Госпожа Безумие», глава 9 Притчей.
