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这是大卫·马修森博士的《新约历史与文学》。第一讲，课程简介。大卫·马修森博士。

好吧，让我们开始吧。我今天想做的只是简单地谈谈这门课，以及对您的期望以及我们将要做什么以及我们将如何做，并谈谈教学大纲和一些内容其他事情以及您可以在哪里找到该信息。

但让我们首先开始祈祷，然后我们就会这样做。天父啊，感谢您给我们这个机会、特权和责任来研究您以新约形式向我们传达的话语和启示。我祈祷这堂课让我们受到挑战，以不同的方式看待它并提出不同的问题。父亲，请帮助我们接受挑战，将其与我们在生活和大学里追求的其他学科联系起来。

父啊，我现在祈求在我们学习这些材料时有耐心，有毅力，求主赐予我们力量度过这个学期，并清楚地思考新约圣经以及围绕理解、阅读和应用它的不同问题。到我们的生活。我们奉耶稣的名这样祷告。阿门。

好吧，欢迎来到新约。我想做的是，我要做的第一件事是非常笼统地谈论这堂课的内容以及我们将如何处理新约，然后就具体的责任和要求以及我们如何处理新约说一些详细的事情然后您可以在其中找到课程大纲等信息，并且还有一个与本课程配套的笔记本。我稍后会说类似的话。

当我走过这里时，我想以涵盖新约的方式，思考诸如此类的调查课程通常被处理的方式。与《旧约》相比，《新约》的任务要容易得多，因为《旧约》在历史和文学方面涵盖了更长时期内更多的著作。新约更加简短，涵盖的时间非常短，至少是它写作的时间以及它所提到的事件。

相比之下，你所要做的就是翻阅一本英文圣经的英文译本，你很快就会发现新约比旧约短得多。所以，在这方面我的任务稍微容易一些。然而，每当你处理调查课时，我可以做两件事。

首先，我可以这么笼统，很快地把每一本书都讲一遍，确保我们读完整本新约，从马太福音到启示录，介绍一下这本书的主要作者、写的时间、主要内容等。背景和主题，然后简单地以这种方式浏览书籍。正如我所说，这将确保你对每本书都有所了解，并且对每本书都有介绍。问题在于，您并没有真正了解某些书中的任何特定文本或特定问题或解释问题。

你很快就能完成它。天平另一端的另一种选择可能更常见，那就是从马太福音开始，然后继续阅读新约，看看你能读到什么程度。我认识一些教授这样的新约概观课程的人，他们在教授这卷书的整个过程中从未超越过使徒行传。

所以这也不是很理想，因为这样你就读了大约四分之一或五分之一的新约圣经，而不会接触到其他任何内容。我选择将两者结合起来，这样在大多数情况下，因为这是一门调查课程，我们将保持相当广泛的内容，并很快地浏览书籍。我确实打算在某种程度上触及所有的书，从马太福音到启示录，但我们有时会进展得相当快，有时我们会在某些书中放慢速度，并更详细地查看有问题的文本或段落您可能会感兴趣，或者对于理解这本书或类似的东西至关重要的段落。

所以，大多数时候，这有点像乘坐飞机飞过并观看新约圣经的整个景观，但有时我们会潜入相当接近地面的位置，在我们之前仔细观察一下回去吧。因此，希望我们能够将两全其美结合起来，至少为您提供一些东西，即每本书的介绍，以便您了解每本书的内容以及它们在新约中的作用，但在同时再次让你了解一些有问题的、有趣的或对你理解至关重要的文本。我经常，通常每次我教这门课时，最大的抱怨，可能我收到很多抱怨，但我收到的最大的抱怨是我没有详细地对待新约经文，我没有去详细介绍一些段落。

如果这是你的抱怨，我有一个答案，那就是成为圣经研究专业，然后你可以参加所有你想要的专注于特定书籍的课程，但这不是这门课的目的。再说一次，我有时确实想具体一点，让你了解我如何解释书籍以及如何接近书籍，但同样，如果你正在寻找对文本的详细研究，那么要么使用一些圣经选修课研究或双专业或将其添加为辅修或成为圣经研究专业，因为在那里你将能够比我们被允许或能够更详细地研究新约和旧约中的特定圣经文本。这个班。再说一次，我不是从马太福音开始，看看我们能走多远，而是我想再一次给你一点新约圣经中的一些东西。

好吧，这就是我们要去的地方。我们阅读每一本书的重点是，我希望你们理解新约圣经文献并理解它们，与旧约圣经类似，是将它们理解为历史文献的组合。也就是说，我们会看到没有一个圣经作者只是为了写书而坐下来开始写作。

他们常常解决一世纪教会中出现的相当具体的问题。因此，当保罗坐下来写一本像《加拉太书》这样的书时，他不只是坐下来，有一天受到启发，他坐下来，因为 2000 年后的基督徒需要阅读这本书，我们称之为《加拉太书》。保罗意识到一个非常具体的问题，让他感到非常沮丧甚至愤怒，作为回应，他坐下来并使用了第一世纪非常常见的写作方式，当时你无法在场与某人交谈，接下来最好的事情就是写一封信。

因此，保罗写了一封信给加拉太人。因此，从某种意义上说，我们想要在历史背景下理解新约。这些是在特定历史背景下写成的活生生的文件，针对作者所意识到的非常具体的需求、问题和情况，他写信是为了解决这些问题。

新约圣经中没有一本书能接近神学教科书，它告诉你，这就是保罗对圣餐的看法。以下是保罗对属灵恩赐的看法。以下是保罗对耶稣和圣灵的一切看法。

相反，保罗再次强调，是的，他正在写神学思想和思想，但他正在谈论非常具体的情况和情况。所以，我们想做的一部分就是看《新约》，也许这将是我们的主要关注点，事实上，是在历史和文化背景下看《新约》。从某种意义上说，作为一世纪的基督徒阅读这些书信是什么感觉？最初为什么要生产它们？再一次，为什么马太写了他的福音书，而马可又写了一本？为什么路加写了第三篇，然后又写了第四篇约翰？新约中有四本不同的福音书都证明了基督的生命，这是怎么回事？嗯，这是因为他们四个人都是针对非常具体的情况而写作，并且他们试图以不同的方式写作。

因此，希望在本课程结束时，您将对新约和这些文献有一种感觉，它们是在非常特定的文化和历史环境中产生的活生生的文献。因此，从某种意义上说，我的任务是追踪这种环境，为你们构建它，并试图帮助我们一起了解第一世纪发生了什么，以及为什么其中一些书籍被写出来了。我们如何理解对它们的一些引用？在我们进入新约圣经之前，我们首先要读的经文之一就是圣诞节故事，以向您展示如何将其放在更广泛的背景下产生影响。

通常，我们对圣诞节故事的理解和构想，我们所描绘的图画或概念框架，可能更多地受到我们现代传统和我们传递的一些关于圣诞节的故事的影响，而不是被告知。一世纪的历史背景。因此，这是看待新约的一种方式，将它们视为在特定环境中产生的历史文献，以回应历史人物向其他历史人物写下的特定问题，并试图从这个角度来理解新约。然而，与此同时，新约包含了上帝子民一直以来所坚持的圣经或上帝的话语。

因此，我们必须了解这些历史文献如何继续具有持久的有效性。它们仍然如何发挥圣经的作用，作为神对今天神的子民的话语？所以，虽然我们的主要任务和重点是构建历史背景，理解这些文献的历史性和文化背景，但我不希望我们不知道这些、这些历史文献仍然如何发挥作用。作为圣经？它们仍然如何发挥神的话语的作用？它们为何仍然是神对今天神子民的话语？因为它们不仅仅是历史文献。如果真是这样，那我们就只看历史背景就可以了。但因为它们也是神学文献，教会一直相信它们是上帝默示的圣经话语。

他们如何继续以神的话语对我们说话？这些历史根源文本的持久神学信息是什么？这就是这门课的发展方向。在我谈论任何具体要求之前，有什么问题吗？另外一件事是，我希望，虽然这样规模和性质的课程，作为一个调查班，有一定数量的讲座是必要的。希望这不是，我不是，你不会来听我演讲一个小时。

我欢迎提问。我欢迎人们不同意我的观点或评论，有时我会问你关于你所读到的内容或关于文本或我说过的事情的问题，或者是文本中的一个特定的，有时是一个特定的问题。我们将一起解决这个问题，但希望这不会只是我站在这里一个小时和你们谈论新约，尽管我很乐意这样做。

到目前为止，对于我们在本课程中所做的事情还有什么疑问吗？好吧，如果没有的话，第二件事就是具体要求。显然，第一件事是，好吧，让我备份一下。除了你的教科书和圣经（我们稍后会讨论）之外，还有两份重要文件，这堂课你还需要另外两份重要文件，一个教学大纲，然后还有一个笔记本，一本新约圣经我将在课堂讲座和讨论中遵循该笔记本。

您可以从 Blackboard 下载这两个文件。教学大纲已经在上面了。注释不是。

我仍在做一些调整，但它们将在周一上课前的内容下出现在本课程的 Blackboard 网站上。所以希望周日晚上我能把它们拿出来。因此，周日晚上，但至少在周一这堂课之前，请检查黑板以下载这堂课的笔记。

笔记非常重要。同样，这就是我将在我们的讲座讨论中遵循的内容。我们稍后将讨论的考试也将基于笔记本。

再说一遍，这将出现在黑板上。因此，请确保我今天要稍微讨论一下教学大纲，但希望不会提及它，但希望它能在您实际下载和阅读它时帮助您理解它。所以请去黑板，看看教学大纲。

同样，笔记和笔记本将在周一上课前准备好。现在，话虽如此，显然，你需要带去课堂的第一件事就是一本圣经。这就是新约历史。

所以请带上你喜欢的任何译本的《新约》。我通常会遵循 NIV 或新修订的标准版本，但这并不重要。我不会大量阅读文本，但我确实希望您确保随身携带一本新约。

如果你读希腊语，你也可以带一本希腊语新约。没关系。但只要你有一本新约圣经，请带上它。

显然，我们将在课堂讨论和讨论不同的新约圣经书籍时参考并利用它。另外，就阅读材料而言，本班有三本主要教材。主要教科书，也就是你们的主要教科书，是《新约导论》。

这是我第一次使用这本教材，刚开始的时候，本学期我并没有打算换教材，但是当我拿起它的时候，我发现它非常符合我处理每一本新约书卷的方式，因为它讨论了这本书的背景和写作原因，然后触及每本书的主导主题、思想和运动。所以，这将是我们的主要教科书。您可以在教学大纲的介绍下找到它。

每周，我都会列出你需要阅读的内容，介绍将是主要教材，你将阅读与我们当天讨论的内容相对应的章节。顺便说一句，请跟上课本的阅读。我每次、每个学期都会遇到这个问题，请跟上教学大纲中的教科书阅读，无论我们在班级的哪个位置。

如果我们落后一点点，别以为你可以休息一下。无论我们走到哪里，都要跟上教学大纲。通常，如果我确实落后了，至少在一周左右的时间内赶上，但要跟上教科书的步伐。

除此之外，这本教科书还有教学大纲，还有许多有用的图表和类似的东西，总结了本书的重要特征。再说一次，这是你们的主要教科书，实际上是根据新约圣经书籍编排的。我还要让你读另外两本书。

其中之一名为“理解新约”。它的作用是，它不是对新约的调查。这是一系列的章节，或者三到四章，讨论与作为基督徒如何阅读和应用新约有关的问题。

因此，例如，第一章主要讨论新约圣经在历史上是否可靠，或者新约圣经很大程度上是虚构的，新约圣经作者是否如此关心神学以及他们对基督的信仰，以至于他们不感兴趣事件的历史性到底有多大？所以问题是，肯，当我们读新约时，我们读的是什么？我们已经说过，是的，我们正在阅读神学，但新约圣经文献在历史上的可信度如何？我们也会更多地讨论这个问题。对此有很多问题需要提出，因为显然新约圣经中没有一本打算按照我们所认为的方式来书写历史。如果你拿起一本历史书，其目的在某种程度上只是，无论它被写作者的观点所渲染，它主要是在某种框架中关联历史事件。

新约文献主要并不是要包含历史书类型的方法。它们是神学，但在写神学时，新约在历史上也能在多大程度上被信任呢？第一个问题涉及到这一点。这本书还提出了另一个问题，那就是基督教是否可以追溯到耶稣本人？围绕新约圣经仍然相当普遍的主要观点之一是，我们所知道的基督教，我们所说的基督教，以及我们对基督和教会的信仰等等，都来自使徒保罗，他写下了《新约》。大部分新约、罗马书、加拉太书等。

但耶稣从未真正想象过教会。耶稣从未设想过我们所知道的基督教。那是很久以后才发生的事情，所以从某种意义上说，新约中有两种、三种或更多的宗教。

而保罗，也就是我们所知的基督教，只是其中之一。嗯，第二章讨论的问题是，我们所知道的基督教，是保罗后来发明的，还是确实可以追溯到耶稣？在某种程度上，这是耶稣自己准备的吗？然后最后一章，最后一章是，我们如何应用新约？例如，正如我们所说，新约并不是神学信仰的列表。如果我们有的话那就容易多了。

相反，正如我们已经说过的，上帝选择以非常具有历史和文化条件的文本来揭示自己。那么，这对今天的我们意味着什么呢？ 2000 年后，我们生活在一种截然不同的文化中，说着一种不同的语言，我们如何理解这些古老的文本？今天，作为神的子民，我们如何应用它们呢？比如说，这样也引入了旧约，但是当你读旧约律法与新约的关系时，我该如何应用其中的一些律法呢？当我回到旧约并读到法律告诉我我不应该穿由两种不同类型的布料缝制的衣服时，我到底该如何应用它呢？我可以忽略它，还是它对我有什么话要说？或者，当旧约律法说要在屋顶周围建造护墙或栅栏时，这是什么意思？我该如何应用它？或者为什么我们不再提供动物祭祀？例如，为什么我们中的一些人在礼拜仪式中不戴披肩、帽子或头巾，除了帽子之类的东西，这很常见？但在《哥林多前书》中，保罗告诉女性要戴某种头巾。

这是我们应该遵循的还是不应该遵循的？因此，最后一章讨论了我们如何应用《新约》，这份文件一方面受到历史和文化的制约，产生于与我们自己截然不同的环境、文化和历史背景，但我们仍然相信它是神常存的道。那么我们如何应用它呢？我们如何阅读它？最后一章将帮助我们回答这个问题。我要求你拿的最后一本教科书是一本叫做《别迦摩失落的信件》的书。

这可能是自从我第一次教这门课以来我仍然需要的唯一一本书，而且通常是获得学生最好评价的书。布鲁斯·朗格内克（Bruce Longenecker）的《别迦摩失落的信件》。这本书是什么，名字本身听起来有点古老，但这本书是什么，正如你所知，这本书完全是虚构的。

虽然据我所知，它是基于真实事件、真实地点、名字、真实人物、主要人物完全虚构的，但你会看到对真实人物的引用，如路加、马太和多米善，以及一些罗马凯撒。您会发现有关第一世纪的实际地点、实际事件和实际习俗的参考资料。但这，这是什么，这不是，这不是叙述。

它是什么，是布鲁斯·朗格内克本人写的虚构信件集。它是什么，它只是两三个虚构人物之间以虚构信件形式进行的对话或通信，其中之一是，我认为其中一个实际上是路加福音的作者，而使徒行传是路加福音的作者之一数字，但这里的信是虚构的。这不是卢克真正写的东西。

但朗格内克所做的只是试图想出一种有趣且引人注目的方式来与您联系重要的历史和文化信息。作为一名基督徒生活在罗马统治统治的文化中是什么感觉？并以异教和异教宗教活动为主，等等。所以，我想你会发现这非常令人着迷且非常有趣。

再次强调，请理解这完全是虚构的，但它是在传达和关联它的内容，再次强调，真实的事件和实际的文化状况、实际的文化、地理和历史参考、宗教信仰和制度的描述以及体育赛事是基于实际研究和类别。所以，这只是一本不同类型的书。这并不意味着学术。

它不仅仅是讲述历史事实。再说一次，这完全是虚构的，但却是一种非常有趣和有用的方式，可以向您介绍新约中最重要的文化历史和宗教因素。因此，我们会偶尔讨论一下这个问题，但这将是您将阅读的第三本教科书。

您会在教学大纲中找到每周的阅读时间表。对于每周来说，阅读的截止日期是一周第一堂课的第一天，通常是星期一。但如果我们遇到假期或下雪天或其他什么情况，那显然会是我们见面的第二天。

但通常在周一，你的教科书阅读截止日期，你会在教学大纲的课程表上找到时间表。所以这是第一件事，你的教科书阅读。另一篇读物又回到了带一本新约圣经的话题。

您还需要阅读新约，并且您也会在教学大纲中找到时间表。你实际上将在下周，第二周开始。这是第一周，所以我没想到你今天会读到任何东西。

但到下周，第二周，你会读到，我想这就像马太福音或马太福音和马可福音，我不记得了。但是，您会在课程大纲中找到新约阅读，您正在阅读实际的新约书籍，从马太福音到启示录。现在，请理解这些书可能不一定与我们每周涵盖的内容相对应。

我们可能只是落后了一点，但这很好。你最好提前阅读，并且在我们在课堂上讨论之前你已经阅读了这些材料。但从下周开始，你将从马太福音开始，然后按照本学期的几周进行，每周坚持阅读，连同你的教科书，阅读该周所需的新约书籍。

所以这是你从新约圣经和教科书中读到的第一件事。帮助你阅读本书的第二件事，或者不仅仅是这一本，而是你的所有三本教科书，是关于你的教科书阅读的六个突击或流行测验。这些测验并不是为了让你失败或难倒你。

我正在尽力制作它们，尽可能地制作它们，这样如果您完成了阅读，那么这些测验就不会有任何问题。他们只是想看看你是否读过这些材料。我不会问你类似的问题，在第 45 页的图表中，在图表的右上角，作者用了什么词，我不会问你这类问题，或者页面底部脚注中的内容，或者第三段下方第五行的内容。

我会问你广泛的问题，换句话说，当作者花时间在某件事上或似乎强调某件事时，这就是我要问的事情。但是整个学期将会有六次关于阅读材料的未事先通知的测验。一般来说，这些测验将在周一进行。

有时，我可能会等到星期三，但我不会给他们星期五。我这样做的原因是，如果我对周一或周三读过的东西进行测验，到周五我也不会记得它。所以，当你有新的想法时，我会这样做。

所以通常是星期一，但有时也可能是星期三。所以，虽然你会在周一完成阅读，但我会在周三之前复习并重温一遍。但我不会在周五给你测验。

因为，如果您在周一之前读完所有材料，如果您像我一样，到那时您通常会忘记这些材料。不，不是这个班。你不会忘记那个材料。

这也太值钱了吧？所以有六个未宣布的测验。另一个要求是本课程将有四次考试，涵盖您阅读的圣经材料。再说一遍，我不会从圣经阅读中提出马太福音第 5 章第 16 节所说的具体问题。

我不会问这样的事情。但是你的圣经阅读，主要是讲座材料。这就是你的笔记本的用武之地。

正如我所说，讲座和课堂讨论将遵循您要下载的 Blackboard 笔记本。主要是，你的圣经阅读就是考试的内容。我知道我只是用介词结束了这句话，但没关系。

我在学术写作中越来越多地看到这一点。所以，我想我可以做到这一点。因此，考试将主要取自您要下载的笔记本中的讲座讨论材料。

它不会涵盖教科书的阅读。所以，会有，至少我不会故意，只是从某种意义上说，其中一些内容与我们在课堂上所说的重叠，我不是故意从课本上拿任何考试题。这就是测验的目的。

顺便说一句，关于测验的另一件事是，测验仅针对那一周。因此，如果我们大约三周没有测验，您无需对所有这些材料负责。测验将仅针对该周的阅读内容。

这是另一个我被问了大约一百次的问题，尽管我认为我已经解释得很清楚了。那么，大家都明白了吗？测验仅针对该周的阅读内容，而不针对其他周的阅读内容。因此，如果第二周没有测验，那么您将无需负责测验中的阅读内容。

当你来上课时，如果我给你一个小测验，它将涵盖那周的阅读内容，而不是之前几周的阅读内容。好的，四次考试大致涵盖了新约的主要部分。第一个是福音书和一些背景材料。

在本课的第一周或第二周，我们将主要讨论新约的背景。 《新约》并不是凭空产生的，而是在许多历史、文化、宗教运动和宗教思潮的尾声产生的，这些运动和宗教思潮促成了《新约》的产生，或者至少是《新约》经常对此作出回应。因此，我们将花几周的时间进行讨论，为学习新约各卷书奠定基础。

但第一个测试通常是针对福音书中的材料，然后是使徒行传和保罗书信，最后是启示录。你可以在你的教学大纲中找到它，再说一次，我有一周。我没有确切的日期。

这在很大程度上取决于我们获取材料的速度，是否有下雪天或类似的情况，我是否落后，或者你有多想谈论和提出问题。但一般来说，我至少有一周可以期待考试。第一个可能会在第五周的末尾，关于背景和福音书。

因此，在您可以参加考试之前，您还有五周、大约五周的时间。然后我们将再花几周时间，学习更多材料，然后我们将进行另一次考试。那么，班上就有四个人。

还将有一次期末考试，综合这四项考试。尽管期末考试以这四项为基础，但它不会引入以前任何考试中都没有的新信息或新材料。所以，如果四门考试都没有问题的话，期末考试也不会有任何问题。

所以再说一次，成绩的大部分将取决于你在六项考试中的四项考试，以及六项测验，然后你的阅读会告诉你这一点并对此有所帮助。关于这门课我还有一件事要说。每年都会有人问我关于额外学分的问题。

对于额外阅读、额外写作或类似的事情，我不会给予额外的加分。但我几年来一直在做的一件事是，我在这门课上有几个助教，他们会帮助我做一些评分和其他事情。其中一位助教将举行四次额外的信用审查会议。

现在这些额外的学分课程有待确定。我必须与她会面，我会提前让你知道这些活动的时间和地点。它们通常会在四项考试之前大约一周或至少几天发生。

同样，他们将是四个人。它们基本上可以用于您想要的任何用途。它们可以是考试学习中的复习课程，也可以用来更详细地讨论您有疑问或辩论的某些主题或您想谈论的任何内容。

但在过去，它们常常演变成每项考试的复习课程。因此，欢迎您使用它。但其中会有四个，这些将是你的额外功劳。

您可以选择其中一所并获得额外学分，也可以选择全部四所并获得更多额外学分。关于额外学分的另一件事，我想再次澄清，我会公布时间并让你知道。它们通常发生在傍晚或夜间。

显然，白天是行不通的。但我会及时通知您这些活动的时间和地点，以便您可以计划自己的日程安排。人们问的另一件事是，如果您选择参加这些活动，您应该以某种方式参与。

不要出现并坐下来看书、小睡或玩电脑，因为你不会因此而获得荣誉。您必须参加课堂、讨论或提出问题，或者不参加课堂但参加讨论环节才能获得额外学分。这样额外的学分就会出现在你的最终成绩上。

所以，我过去有很多学生，他们参加考试然后拿回来，就没有额外的学分，他们会很沮丧，想知道他们的额外学分在哪里。我会将您在学期结束时获得的所有额外学分加起来，并将其计入您的成绩。因此，如果您选择参加，就不要在考试中寻找它。

再说一次，它们是完全可选的，但如果你想要额外的学分，不要要求我额外阅读或写作，去参加那些复习课程，这就是这门课的额外学分。另一件事，更严肃地说，你会看到希尔德布兰特教授正在拍摄我们的课程，这实际上是一种机制，可以检查我想谈论的问题，并且该问题正在课堂上的计算机上播放。我知道我不能，这就是为什么特德要确保这种情况不会发生。

其实，他拍这个的还有其他原因。但同样，有时我会走动一点，有时我不会，而且我无法跟踪。但我总是发现，每个学期我都会有学生来告诉我，他们因为有人在电脑上玩而感到烦恼。

显然，您将把计算机带到课堂上做笔记或类似的事情。如果你想玩游戏或者类似的事情，就去做吧，就呆在你的房间里，不要在这里做。请尊重我自己和你的同事。

如果您正在玩电脑游戏，就会有人在您身后试图集中注意力。所以，如果你想玩游戏、发电子邮件、玩 Facebook 或其他什么，请尽管去做，但请呆在你的房间里，不要在课堂上这样做。因此，那些确实想要关注并且正在关注的人不会因此而分心。

否则，请带上您的计算机来下载信息、笔记并做笔记等。好的，还有其他问题吗？这几乎就是我想说的全部内容，除非您对我现在所说的有具体问题，希望您可以回去阅读教学大纲，它会有意义。

这是大卫·马修森博士的《新约历史与文学》。第一讲，课程简介。大卫·马修森博士。
