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这是戴夫·马修森 (Dave Mathewson) 博士在《新约历史与文学》第 33 讲《约翰书信》中的演讲。

好吧，只是几个公告。

提醒一下，就讲座和课堂讨论而言，这是本课程的最后一周。虽然下周有考试，正如我所说，可能是星期一，但我不会在这里。所以，这将是你正式课程的最后一周。

然后，正如我所说，周一将会有第四次考试。现在，第二件事是，周四晚上似乎将是第四号考试的下一次额外学分审核会议。我会让你确切知道这一点。

但现在，看起来像是周四晚上八点。希望您能再次在这个房间里获得四门考试的最后一个额外学分。然后考试将于周一进行。

所以，这意味着本周我们有很多内容要讨论。我今天想结束对一组书信的讨论，我们正在研究这些书信，我们称之为“普通书信”，然后进入启示录，在周三和周五花一点时间读这本书。然后就这样了，实际上，我会及时回来参加期末考试。

好的。让我们以祷告开始，然后我们继续读新约。

父亲，谢谢您给我们带来了美好的一天，又给了我们美好的天气。感谢您的忠诚和对我们的供应。天父，我们感谢您的儿子耶稣基督，在世界舞台上发生的所有事件中给予我们希望，这些事件有时会引起困惑、疑问或惊奇，让我们有一个希望和一个可靠的希望在你的儿子耶稣基督里。父啊，我祈祷当我们通过检查和关注证明这一点的文件来面对这一现实时，我们会想起那个希望，特别提醒我们需要活出这个希望，迫切需要活出这个希望。就在现在。奉耶稣的名，我们祷告。阿门。好的。

我们一直在查看一系列文件，我们将其标记为普通书信，或者它们的另一个名称是天主教书信。我们所说的天主教并不是我们通常所说的那样。同样，有时您会看到一些著作将书信称为天主教书信，但我们不是在谈论由罗马天主教会撰写或与罗马天主教会相关的书信。

但我们指的是用于普遍或普遍地指代教会的术语。从希伯来书开始，我们开始看一些可以被称为普通书信的著作。原因是，与保罗的书信形成鲜明对比，保罗的书信都是写给相当具体的教会和/或个人的，而以希伯来书开头的书信，尽管希伯来书本来可以而且可能是写给更具体的读者的，但它缺乏名称。

希伯来书没有告诉我们这本书是谁写的，也没有告诉我们这本书是写给谁的。但所有其他书信，特别是雅各书和彼得一书，都表明它们是为分散在相当广泛和广泛的基督徒而写的，而不是为某一特定地理位置的个人或个人而写的。因此，术语“普通书信”或“天主教书信”。

我们想要查看的文件，或者我们今天想要查看的文件，延续了这一传统。实际上，我们希望今天能够总结我们称之为一般书信或天主教书信的一组著作。这就是约翰一书、二书和三书。

但在我们这样做之前，我要给你做一些练习。好的。正如我所说，在我们谈论《启示录》之前的最后一部分，我想在这个更广泛的普通书信或天主教书信集中考虑的最后一组书，再次是为广泛地向基督徒写的书信，或者至少是其中的几本没有具体指出读者。

今天我们会看到，实际上我们今天要非常非常快地看两封信，它们非常非常短，可能不是最好的一般书信标签，因为它们似乎确实是写给某个特定教会的，尽管信中没有告诉我们该教堂的确切位置。所以，我们必须遗漏很多东西，而且我们不能完全确定这些信是写给谁的，为什么写的，教堂位于哪里，或者有什么问题因此，我们将提出一些可能性，但同时认识到没有太多证据可以真正确定。

但我想看的这组书信是约翰一书、约翰二书和约翰三书。我们已经将犹大书与彼得二书联系起来，但也将约翰一书、二书和三书联系起来。现在你注意到的第一件事是，从约翰一书开始，但从某种意义上说，所有这三本书就像希伯来书一样，约翰一书没有注明作者身份。

事实上，它的开头甚至不像一封信，这让一些人怀疑它是否真的是一封信，尽管我们称之为约翰一书。但你会发现它的开头并不像一封信。它没有任何迹象表明世界上是谁写的。

它直接跳到第一节经文，说，我们向你们宣告，从一开始，我们所听到的，我们亲眼所见的，我们亲眼所见的，亲手触摸过的，关于生命的道，我们将所看见、所听见的告诉你们，叫你们与我们交通。这就是约翰一书的开头。没有表明这封信是谁写的，没有表明它要解决什么问题，也没有表明这封信是寄到哪里的。

因此，如果您是一名邮政承运人，如果这实际上是一封信，并且您被告知要投递它，那么您将度过一段非常艰难的时光，因为没有任何迹象表明它应该去哪里。但通过仔细阅读这封信，并关注教会传统，我们也许可以拼凑出一幅可能的图景。有趣的是，教会历史，我所说的教会历史，主要是指新约写成后两三个、四个世纪的教会教父、那些领袖和作家们，都声称约翰一书、二书和三书，这些信是约翰写的。

尽管对于哪位约翰存在争议，有许多可能的约翰写了这封信，并且一些人谈论约翰是作者，但目前尚不清楚到底是哪一位约翰。但有一种非常强烈的观点认为，耶稣基督的使徒约翰是这封信的作者。尽管如此，这封信并没有告诉我们，我们完全依赖于早期教会的教父，依赖于非常非常早期的基督徒的见证来确定这一点。

但有些人认为约翰写的另一个原因是我刚刚读到的那些话，我们向你们宣告从起初的事，我们所听见的，我们亲眼所见的，我们亲眼所见、亲手触摸过的。有些人认为只有与耶稣基督在一起的人才能写出这样的东西。许多人得出结论，根据早期教会的见证，约翰，很可能是使徒约翰，将是最有可能的候选人。

所以，我就到此为止，因为耶稣基督的使徒约翰是本书作者的最佳人选。但再说一次，你知道，约翰一书、约翰二书和约翰三书这些标签并不是这些书信的作者写的。早期的基督徒将它们放在那里，以表明他们认为这封信的作者是谁。

现在，对于读者来说，当你比较《约翰一书》、《约翰二书》和《约翰三书》以及《约翰福音》时，许多人实际上构建了，历史上构建了一个非常有趣的场景，说明这些字母是如何组合在一起的。例如，当你阅读约翰一书时，很有趣的是，它与约翰福音、第四福音有许多相似之处，我们将讨论为什么会出现这种情况。但有些人会认为约翰福音，约翰是第四个，这不是指约翰这个名字，而是第四个约翰福音，有些人认为约翰福音所涉及的事情之一是诺斯替教类型的异端或错误的教导。

记得在这堂课的最初几天，我们讨论了很多不同的宗教选择，其中之一就是诺斯替主义。现在重要的是要认识到，虽然诺斯替主义直到公元二世纪才发展成为一种成熟的宗教教义，也就是在本世纪末，据说约翰福音和约翰一书、二书和三书是在公元二世纪末写成的。在本世纪，许多人认为诺斯替主义的所有元素已经在发展，后来会以这种成熟的诺斯替主义的形式出现，其大写的 G，但小写的 g 诺斯替主义可能已经在 1 世纪出现了。我们看到，诺斯替主义的标志之一是强调精神，强调救赎是摆脱物质身体、摆脱物质世界的束缚。

救赎来自于拥有一种秘密知识，这种知识只有少数精英才能获得，而不是其他人，因此有些人认为约翰福音可能在某种程度上解决了这种教导。如果不是二世纪成熟的诺斯替主义，它可能已经在一世纪末期以最初的形式出现，再次强调精神，救赎是精神的，是对精神的贬低。肉体的救赎是逃离肉体的，而精神的存在是由只有精英、少数精英才能获得的秘密知识组成的救赎。现在，正如许多人所认为的，约翰一书是写给那些拥护这种诺斯替教异端的人的。

当约翰一书写成时，他们已经渗透到教会中，现在他们正在离开教会。我们会看到为什么会出现这种情况，但是这些异端分子，或者这些假教师，现在这些诺斯替教类型的教师，已经离开了教会，现在我们会看到这对于解释约翰一书意味着什么，但现在他们已经离开了约翰在信中提到的一群基督徒，我们称之为约翰一书，但约翰福音可能一直驳斥的这些教师现在已经渗透到教会中，并且正在离开教会。他们正在从中取得成功，并留下了现在约翰与约翰一书一起讲话的少数基督徒。

约翰二书，那么有些人觉得这些离开教会的人现在正在从外面攻击教会，所以这些诺斯替教类型的教师强调唯灵论、精神救赎，并强调拥有这种秘密知识，现在他们正在攻击从外部看约翰的教会，最后约翰三书可能反映了一种情况，即教会现在实际上处于被这些假教师超越的危险之中，有些人甚至会更进一步，包括启示录第 2 章，其中约翰所建立的第一个教会启示录中提到的是失去了爱的以弗所教会，当时有些人认为，即使是启示录也会暗示比这更进一步的阶段。因此，有些人在这些信件中看到了历史上与教会在这一教导背景下的表现有关的进展。现在，我必须承认我对此有点怀疑。

看起来它只是根据不多的证据构建了一个完整的场景。事实上，正如我们将要看到的，《约翰三书》中，《约翰三书》中确实没有任何证据表明假教师存在任何问题。可能有，但确实没有证据，并且可以为这些提出最好的案例。

我们会看到，约翰一书确实是在向一群基督徒讲话，这些基督徒在这些假教师离开后，现在被抛在了后面，而现在约翰是在向这一小群现在被抛在后面的基督徒讲话。约翰二书似乎确实解决了警告教会不要允许这些假教师教导这种诺斯替教类型的教导的情况，不允许他们进入教会。但除此之外，这个方案可能有点过于死板。

事实上，真的无法判断这个顺序是否正确。请记住，新约并不是按时间顺序排列的。我们不能确定约翰一书是先写的，然后是约翰二书，然后是约翰三书。

可能是这样，但我们不能确定。至少，我们至少可以说，约翰一书确实对那些假教师留下的教会发表了讲话，并留下了一群基督徒。约翰二书确实谈到了试图从外部进入教会的假教师，但它们是否是按照这个顺序写的就无法确定了。

因此，我不会假设这是这些书的正确书写顺序，但我们将按照它们在新约中出现的顺序来遵循它们。现在，就特别是约翰一书的背景而言，正如我所说，约翰一书所解决的问题是分离主义者或这些已经脱离或离开教会的错误教义。再次思考一下。

如果这些错误的教义，如果它们还不是2世纪成熟的诺斯替教，但如果它们确实已经具有诺斯替教倾向，那就是，再次强调救赎是精神的，否认物质的，强调拥有秘密知识，属于少数拥有这种知识的精英所拥有的知识。通过强调这一点，现在看来这些假教师已经离开了教会，他们已经脱离了教会，他们留下的是一群基督徒，我们可以说，他们现在基本上感到精神上受到虐待，或者他们被他们在灵性上遭到殴打和伤害，因为假教师强调属灵和拥有秘密知识，现在已经让这群人怀疑他们是否是真正神的子民。假教师让他们质疑自己作为上帝子民的地位。

毕竟，如果他们不接受这种错误教义的教义，如果他们不是拥有这种知识的少数精英的一部分，那么现在他们就是局外人。一旦假教师离开教会，他们就留下了这一小群陷入困境的基督徒，他们质疑自己的精神状态，无论他们是否真正是上帝的子民。因此，在我看来，约翰所说的主要目的可以在《约翰一书》第 5 章和第 13 节中找到，他说：“我将这些话写给你们信奉上帝之名的人”。神的儿子，使你知道你有永生。

这基本上就是约翰写作的原因。再次，对于那些因为这些假教师再次让他们在精神上遭受重创和受伤并质疑他们的地位而受到诱惑而怀疑自己的精神状态的人，现在约翰写信向读者保证这一事实事实上，他们确实拥有永生，他们是上帝真正的子民。他写信向他们保证，这些老师在精神上损害了他们的精神状态，现在他们离开了教会并取得了成功。

现在，约翰在这封信中的做法是，在笔记的下一部分中，您会注意到有三个，实际上是三个测试。约翰一书的计划围绕着三个测试。那么他们如何知道、如何确信自己拥有永生呢？他们怎么能确信他们，而不是那些离开的假教师，他们怎么能确信他们是上帝真正的子民呢？他们怎样才能确定自己的灵性状态呢？约翰基本上给了他们三个测试，他在信中做了什么，他循环进行这些测试大约两到三个不同的时间，就像我们看到詹姆斯循环讨论信心、忍耐、智慧和言语等主题一样。

约翰一书进行了三个测试，读者可以利用这些测试来证明并确定他们真正的属灵状态。第一个，第一个在信中循环两三次的就是爱。也就是说，如果他们表现出彼此相爱，那么他们就可以确信自己是上帝真正的子民，并且可以确信自己的精神状态。

这是第一个测试。第二个考验是是否遵守基督的命令。有很多问题，比如他们会怎样，或者为什么假教师会这样做，他们所做的事情可能会让他们质疑他们对基督命令的服从，假教师是否是反律法主义者或反律法主义者？任何。

但重点是，约翰向他们保证，如果他们坚持基督的命令，如果他们顺服基督而行，他们就可以确信自己是上帝的孩子。第三个是承认耶稣基督以肉身降临。约翰多次重复这句话。

如果你承认耶稣基督是以肉身来的，或者他定罪假教师的原因是他们不承认基督是以肉身来的。你认为他为什么强调这一点？他为什么不说，如果你相信耶稣是神的儿子，或者如果你相信耶稣是弥赛亚，大卫的子孙，或者他为什么不使用这样的语言，例如，保罗谈论耶稣作为看不见的上帝的形象，所有创造物的首生者。他为什么不告诉他们，如果你相信耶稣是看不见的神，是看不见的神的像，或者如果你相信耶稣是神的儿子，你认为他为什么会说，如果你相信耶稣已经进来了肉体？也许是为了将其与旧约中的应验联系起来，而这一教导可能又否认并拒绝了旧约的应验。

我只是想说因为他们刚刚受到这些人的影响。好的。是的。

如果他是，连同旧约背景，那么也许，如果他是在向那些受到诺斯替主义教义影响的基督徒讲话，这些教义否认身体，也许会否认耶稣是一个人，那么他有必要重申这一点。约翰的读者可能不会质疑耶稣是神。根据假教师的说法，他们可能会忍不住怀疑耶稣是否真的是一个人。

记住，我们讨论过幻影说。我想我们在这堂课的早期就讨论过幻影说。幻影说是后来教会中否认耶稣人性的异端。

它说，耶稣似乎只是人类。它来自希腊语dokeo ，意思是思考或似乎。由此，我们得到幻影论。

也就是说，耶稣只是显现为一个人。他看起来只是个人类。这些老师，如果他们有强烈的诺斯替教倾向，可能会教导耶稣不是真正的人，或者因为精神与肉体之间的强烈对比而否认他的人性。

请记住，救赎包括逃离肉体和物质世界。因此，现在，鉴于此，约翰认为有必要重申基督的人性。因此，他们可以通过认信知道自己真正是神的孩子，不像刚刚离开他们的假教师，如果他们承认耶稣基督确实以肉身降临，他们现在就可以知道自己真正是神的孩子。

这并不意味着他们需要否认他也是神和神性，但这确实意味着他们也需要坚持并断言他的人性。因此，从某种意义上说，正如我所说，这三个测试在整本书中循环了两到三次。我可能想了三遍，就像约翰再次回答的那样，我们如何知道我们有永生？我们怎么知道我们真的是神的孩子呢？鉴于精神上的虐待，以及现在这些离开我们的假教师在精神上给我们造成的挫伤和伤害，我们是少数，陷入困境的基督徒群体，我们怎么知道我们真正是上帝的子民？所以，约翰说，好吧，如果你们彼此相爱，如果你们遵守耶稣的命令，如果你们承认，耶稣基督就以肉身降临了。

对我来说，《约翰一书》是其中包含最多、最令人困惑的陈述的书之一。第一个，第一组陈述可以在《约翰一书》第 1 章中找到，尤其是第 3 节。我将读第 3 节中的内容。这就是约翰所说的，对不起，第 3 章第 6、9 节，和10.听听他所说的，当我读到这些经文时，没有一个住在他里面的人，指的是他，不会指耶稣或上帝，没有一个住在他里面的人，在耶稣里，会犯罪。

凡住在耶稣里的人都不会犯罪。犯罪的人没有见过他或认识他。这是相当强烈的语言。

请听第 9 节。从神生的人就不犯罪，因为神的种子住在他们里面。他用出生语言和生物语言来比喻说，现在，因为你们是神的孩子，神的种子住在你们里面，所以你们不能犯罪。它说他们不能犯罪，因为他们是从神生的。

第11节，对不起，第10节。神的儿女和魔鬼的儿女就是这样显明出来的。凡不行善的人都不是从神来的，不爱弟兄姊妹的人也不是从神来的。

现在，这是相当绝对且令人震惊的语言。约翰直截了当地说，如果有人犯罪，如果你自称是神的儿女，你就没有犯罪。凡犯罪的人都不是从神生的。

因为如果你是由神而生，如果神的种子住在你里面，再一次打个比喻，那么你就不会犯罪。事实上，你不能犯罪，这是他使用的语言。这是相当令人吃惊的语言。

我们应该对此做些什么呢？同样，约翰甚至没有资格。他没有说你是否偶尔犯罪，或者如果你不养成犯罪的习惯，如果这不是你犯罪的生活方式，他只是直截了当地说，如果你自称是上帝的孩子，你就不能犯罪。凡犯罪的人都不是从神生的。

现在，将其与约翰在第一章、第 8 节和第 10 节中的另外几句话结合起来。这是第 1 章第 8 节。如果我们说我们没有犯罪，我们就是在欺骗自己，真理并不在我们里面。第10节，如果我们说我们没有犯罪，我们就让神说谎了，他的话就不在我们心里了。

所以我的问题是，我们如何理解这一点？在我看来，这不是一个彻头彻尾的矛盾吗？我的意思是，约翰再次用强烈的语言说，简单地说，如果你自称是神的儿女，你就不能犯罪，而任何犯罪的人根本就不是从神生的。然后他转过身来，说了这样的话，但如果你说你没有罪，你就是一个骗子，如果你声称你从未犯过罪，你也让上帝成为一个骗子。所以这里我们有一个矛盾，所以我想这毕竟不是上帝的话，因为约翰公然自相矛盾。

一方面，他说基督徒不能犯罪，也不犯罪。然后他转身说，不，如果你这样做，如果你说你不这样做，你就是一个骗子，你让上帝成为一个骗子。或者我们用这个做什么？还有另一种方式可以理解这一点吗？我的意思是，约翰是否愚蠢到他会写一些东西，而几页后，他会写一些完全相反的东西？或者还有其他方法可以理解这里发生的事情吗？嗯，我的意思是，首先，你为什么认为，我认为，我认为我们大多数人在经验上都没有任何问题，特别是，我的意思是，我们大多数人都会同意基督徒的罪。

声称我们在永恒的这一边没有犯罪，声称我们没有罪并且我们从未犯过罪，或者以某种方式我们可以达到我们在行为或思想上永远不会犯罪的状态，这根本就是不可能的。我们同意约翰的观点。是的，那些说自己不能犯罪的人创造了上帝，只是在欺骗自己，让上帝成为一个骗子。

但是呢，我猜第一个有点困难。你认为约翰在做什么、说什么？他为什么要这样说话？顺便说一句，如果我们承认自己的罪，你可能会认出介于这两节经文之间的经文。所以，约翰并不是说，哦，犯罪没关系。

前进。这没什么大不了的，因为无论如何你都会犯罪。但在这之间，你可以找到那节经文。

但如果我们承认自己的罪，基督是信实的，他会赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。所以，基督徒，即使他们犯了罪，他们也会转向上帝和宽恕。他们转向天父祈求、承认自己的罪并寻求宽恕。

再说一遍，我们可能不会为这个问题而苦苦挣扎。这是第一个对我们来说可能有点奇怪的。我们如何解释这两个鲜明的陈述的并置？是什么导致约翰说基督徒不犯罪？如果你是从神生的，你就不能犯罪。

凡犯罪的人都不是从神生的。继续犯罪？有趣的是，如果你有 NIV，如果你有新的国际版本，它实际上用“继续犯罪”或“坚持犯罪”这个词来解释这些经文。所以，并不是说你已经从神生了，你就不能犯罪。

新国际版会说，你不能继续犯罪，或者你不能坚持犯罪。或者那些由神生的人，或者如果你继续犯罪，如果你坚持犯罪，那么你就不是由神生的。因此，新国际版会同意这一点，新的国际版本认为约翰在这里所说的是继续并坚持犯罪，使其成为一种习惯和生活方式。

所以，这就是基督徒犯罪，每个人都承认这一点，但基督徒不犯罪，也就是说，他们不应该将犯罪作为一种生活方式。他们不应该坚持并继续下去。但我认为约翰的说法比这更有力。

我认为他是说基督徒不犯罪，就这样。现在你应该能猜到我在想什么了。我认为这就是现在但尚未出现的紧张局势，以另一种伪装、另一种形式。

基督徒不犯罪已经是了。那是因为现在，这是同一种语言，就像保罗说你已经向罪死了。你怎么能再住在里面呢？基督徒不犯罪。

然而，现实是基督徒仍然犯罪。所以，我认为约翰仍然以另一种形式或另一种形式反映着同样的紧张局势。是的，基督徒不犯罪。

我再次使用保罗的语言，但这类似于保罗说我们已经与基督同死于罪。我们已经与基督一同复活，进入新的生命。基督徒不犯罪。

声称自己是从神生的，但仍然有罪，这是自相矛盾的。然而，现实是基督徒仍然犯罪。所以，我认为这是另一种表达方式。

这是指示性的，这反映了命令性的。现在，从另一种角度来看，我认为这也是如此，因为它在约翰一书和新约中发挥作用，我认为这两者都需要在不同的时间被听到。当我们试图认为罪是正常的，当我们有这种态度时，基督徒就会犯罪，所以我最好不要担心它或犯罪。

或者，当我们以对基督的信仰或基督的死作为犯罪的借口时，当我们认为我们可以随心所欲地生活时，那么我们需要听到这一点。不，基督徒的罪有一些根本性的错误和不一致。然而，当我们因过圣洁生活的尝试而受挫时，当我们可能像这些基督徒一样受到假教师的诱惑时，当我们试图怀疑自己的精神状态并想知道我们是否做了一些与世隔绝的事情时如果我们从基督的爱中脱离出来，那么我想我们需要听听这一位。

是的，基督徒会犯罪，但与此同时，他们转向天父寻求宽恕。所以，我认为这两者都发挥着重要作用，我们需要在生活的不同时期听到它们。无论我们是否对罪感到满意并试图忽视它并认为这没什么大不了的，我们都需要听到第一个。

当我们被罪折磨的时候，当我们心烦意乱，怀疑自己的地位，想知道我们是否做了一些上帝永远无法忽视和宽恕的事情时，那么我们，以及我们在试图克服罪恶时的挫败感，那么我们需要也听到第二条消息。所以，这就是我对紧张局势的理解。当然，我的意思是，我当然同意基督徒不会坚持犯罪并不断犯罪，这是对的，但是我认为约翰说的比这多一点，反映了指示性命令或指示性命令之间的紧张关系。现在，已经是真实的，但尚未真实的，现在在约翰一书中再次出现。

好吧，快点，是的。哪一个属于哪一个？哎呀。好吧，是的，第一个已经反映出来了。

所以，如果我可以用保罗的话来说，他说，我们已经向罪死了。这又是一个相当严厉的声明。你已经向罪死了，你怎么能再活在罪中呢？我引用罗马书第六章。约翰的说法是，如果你是从神生的，你就不犯罪。

保罗再次说，你已经向罪死了，你不能再活在罪中了。已经是这样了换句话说，由于现在属于基督，由于约翰所说的重生，某些绝对的事情已经发生了。

但还没有，因为我们还没有到达，因为我们还没有达到完美，基督的第二次降临，这就是为什么保罗可以继续前进，因此，你仍然需要治死你必死身体中的罪。你们仍然需要奉献自己作为正义的工具。所以这还不是，但势在必行。

这有道理吗？好的，好的，好的。好吧，约翰二书。我再次提醒你，虽然，一个非常强有力的基督教见证人，一个早期的基督徒见证人将其与约翰联系在一起，但并不能绝对确定这本书的作者是谁。

也许它与我们所说的《约翰一书》是同一位作者，但相当有力的早期基督教见证将其与使徒约翰联系起来。但有趣的是，在《约翰二书》中，请注意作者如何提及自己。在《约翰二书》第一节中，长老的开头实际上就像一封信，但他没有告诉我们他的名字。

他说，长辈。作者就是这样称呼自己的。他对当选的女士和她的孩子们说，长老。

现在，那位被选中的女士是谁？一些人认为，这个字面意思是指一位担任教会领袖的女性。另一种可能性，我还没有做足够的工作来确定我的想法，但另一种可能性是，当选的女士是教会本身的隐喻。就像其他地方的教会一样，保罗在其他地方也会使用女性意象来指称教会。

教会是基督的新妇。启示录称教会为神的完整子民，基督的新妇。所以，有些人认为这里的选民女士只是教会的隐喻，就像称教会为基督的新娘一样。

但其他人认为它更字面意思，它指的是一位真正的女士，一位真正的女人，她是这个家庭教会的领袖。但无论如何，约翰很可能是在向一小群家庭教会讲话。也许，我在《约翰一书》中没有提到的另一件事，但早期基督教传统所做的另一件事是将这三个字母，或至少其中几个字母，与以弗所城联系起来。

因此，约翰一书和约翰二书可能是针对以弗所城的教会或家庭教会。但同样，我们不能确定，因为这封信本身没有提及任何相关内容。它只是对当选的女士和她的孩子们说。

这就是我们对收件人的全部了解。我们真的不知道任何其他事情。但约翰二书是长老写的。

再说一次，如果这是使徒约翰，这就是他用来指代自己的术语。他向当选的女士讲话，无论是字面上的女士，她是教会的领袖，还是隐喻地指的是教会。看来，假教师，也许是诺斯替派的影响力，现在正试图渗透到这个家庭教会。

因此，约翰要警告他们不要允许这种错误的教导，也许与《约翰一书》中威胁教会但现在已经离开的教导是一样的。现在，约翰二书可能是在警告教会不要让这些假教师进来。但是，我再次不知道约翰二书是在约翰一书之后还是之前写成的。

很难说。但这个背景有助于我们理解一首相当令人费解的经文。这是约翰二书第 9 节和第 10 节。

《约翰二书》和《约翰三书》没有像其他一些短书（例如《犹大书》和《腓利门书》）那样的章节。但约翰二书第 9 章和第 10 章是这样说的。凡不遵守基督的教训，反而越过它的，就没有与神相交。

凡遵守教训的人，就有了父和子。不要接待或欢迎任何来到你这里但没有带来此教义的人。因为欢迎就是参与这种人的恶行。

现在，我提出这个问题的原因是，我实际上是在一种传统中长大的，这种传统说，你不再经常看到这个，我不认为。但在我成长的过程中，我们总是有不同的宗教，无论是耶和华见证人还是摩门教徒和其他人，来到我们家门口并想要交谈。根据这些经文，我总是被教导说，你不被允许，你不应该让他们进入你的房子。

因为约翰说，甚至不要让他们进入你的房子。这样做是为了促进或与他们的教导有团契。所以，如果你站在门口和他们说话也没关系，但你不应该让他们进入你的房子。

我就是这样长大的。但是当你将其设置为后台时，你必须了解两件事。第一，第一世纪的大多数教会都是在家庭、小型家庭教会中聚会。

所以，这里提到的房子与我的个人住宅无关。它主要指的是教会聚会的地方。正是教会聚会的时候。

所以首先要认识到，这里的家指的是家庭教会。第二件要认识到的事情是，在第一世纪，巡回传教士和教师向不同的会众传播他们的教义是很常见的。把这些放在一起，约翰在这里所说的是家庭教会允许有人进入他们的教会并教导这一点，作为他们敬拜仪式的一部分，作为他们社区的一部分，允许他们进入并给予他们他们的教学和传教的基地。

这就是约翰公开反对的。这与你是否让某人进入你的房子无关。这与第一世纪的教会实际上支持这些假教师教导这种事情并为其提供平台有关。

所以，当保罗再次说，不要让他们进入你的家时，我的解释是，当这些巡回传教士来教导这种诺斯替教类型的教义时，如果是这样，当他们来的时候，不要邀请他们进入你的家庭教会。我认为约翰指的是，当家庭教会聚集敬拜时，不要让他们在你的家庭教会中接受、建立基础、传播他们的教导。因此，约翰再次警告会众，不要接受这些假教师进入他们中间。

他只是呼吁他们在神学和道德上保持纯洁，保持纯洁，不要允许这些巡回旅行的教师可能正在推广约翰一书中提到的相同类型的教导，现在不允许他们进入他们的教会。在我快速浏览约翰三书之前，到目前为止还有什么问题吗？我再次重申，不确定《约翰二书》是否是在《约翰一书》之后。从某种意义上说，看到假教师离开，现在又试图重新回来，从外部攻击教会，这是有道理的，但这仍然不是绝对确定的。

3 约翰.约翰三书再次表明，当你仔细阅读它时，实际上没有任何迹象表明存在某种错误的教导威胁着教会。可能是这样，但目前还没有足够的证据来证明。

约翰三书本身不仅是一封如此简短的书信，而且根本没有提到任何威胁教会或教会内部的异常教导。所以，我很想把约翰三书看作是它自己的书信。它不一定与约翰一书或约翰二书中发现的同一问题有关。

这可能只是一封完全独立的信。但是约翰三书。约翰三书涉及一个名叫丢特腓的人。

当你有一天给你的孩子命名时，这是一个好名字。丢特腓。一个名叫丢特腓的人试图在教会中间建立权力基础并聚集追随者，从而分裂教会。

也就是说，基本上是试图通过建立追随者来分裂教会或分裂教会。不过，这封信并没有告诉我们它是否基于某种错误的教导或其他什么。它根本没有这么说。

所以基本上，约翰一书的信息是，约翰写信告诉他们如何对待丢特腓，并且有一些非常严厉的话语。他们根本无法忍受他。也就是说，教会不是制造分裂的麻烦制造者的地方。

那些试图在教会中建立权力基础或造成分裂的人。这基本上就是约翰三书的内容。再说一次，我不知道它是在其他两篇之前还是之后写的。

无法判断是否涉及一些错误的教导。但是，约翰三书可能只是它自己的书信。与任何错误的教导无关，也与约翰一书或二书的问题无关。

是的，那是可能的。我们是《约翰二书》和《约翰三书》的求职信，这是《约翰一书》的封面信，这是你们教科书中提出的理论。同样，《约翰二书》和《约翰三书》是如此简短和神秘，以至于很难具体讲述它们所讲的内容以及它们在与约翰一书的关系中如何发挥作用。

这是有可能的。对了，关于约翰一书、二书和三书还有其他问题吗？再次，你可以看到，从某种意义上说，约翰二书和约翰三书并不是最好的一般书信，因为它们似乎是写给一个特定的教会的。但问题是信件本身并没有告诉我们什么是教会或家庭教会团体。

至少我们从《约翰二书》和《约翰三书》中只能看出，它们是针对某个特定教会的。早期教会的强烈传统再次将其与以弗所联系在一起。但信件本身对此只字未提。

但是，这又是读信的一部分。作者和读者，正如我们所说，这就像听一半的电话交谈。作者和读者都知道发生了什么。

写信人不必告诉他们所有需要知道的事情，因为他们知道并且分享某些你我都不知道的信息。所以有时当我们读到这样的书信时，尤其是像约翰二书或约翰三书这样短的书信，就很难得出这样的结论：到底谁是作者，谁是读者，他们在哪里，有什么问题他们面对的是，我们更依赖于文本本身。因此，构建一个场景然后将其强加于文本总是存在危险，而不是让文本本身说话并决定我们如何阅读和理解它。

周三和周五，我们将把剩下的注意力转向启示录。祝你有美好的一天，周三见。感谢您的观看。

这是戴夫·马修森 (Dave Mathewson) 博士在《新约历史与文学》第 33 讲《约翰书信》中的演讲。

