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这是戴夫·马修森博士在他的新约历史和文学课程中对启示录的第二次补充。

上节课我们研究了一些与启示录相关的介绍性问题，即历史背景。

我们说启示录主要是写给生活在罗马帝国和罗马统治背景下的基督徒，他们受到皇帝崇拜的影响，在压力下必须效忠罗马，参加纪念皇帝的场合等等。也许有一些迫害，尽管迫害主要发生在地方层面，而且罗马皇帝本人并没有正式批准迫害，但大部分都是地方官员热衷于讨好罗马，并向罗马表示感激和效忠。基督徒面临的问题是是否要抵制这一点并可能承受后果，或者是否要妥协并在对耶稣基督的奉献和信仰中沾沾自喜。

因此，《启示录》当时主要是为了揭露罗马统治的真实本质，以表明其精神上的破产，其腐败，揭露其自命不凡、傲慢、以牺牲生命为代价的对财富的渴望和饥渴。他人的利益和积累财富的欲望，即使这意味着压迫。约翰揭露了整个系统，让他的读者看到罗马的真实本质。这并不像人们所吹捧的那样，相反，约翰将表明它实际上是一头可怕的嗜血野兽，如果上帝的子民屈服于此，他们就会失去一切，而应该以信心、服从和敬拜来拥抱耶稣基督，无论发生什么。结果。

我们稍微研究了一下《启示录》的文学体裁，我们遇到的问题之一是《启示录》在今天确实没有紧密的文学相似之处。正如我所说，我们写和读信件、叙述、故事和诗歌，所有这些都可以在旧新约中找到，但是当谈到启示录时，我们说它是一个启示录，一个以一封信，我们真的，你最后一次读或写启示录是什么时候？我们说启示录是，它实际上是对天堂世界和经验世界背后的未来的幻觉体验的第一人称叙述。换句话说，读者看到的只是历史舞台上的世界，而末日的作用就是揭开面纱，让读者看到经验世界背后的真实天堂现实及其背后的未来。

那么，启示录就是一种异象描述，一种对未来天堂现实的超然异象体验的异象描述的第一人称叙述。问题是我们不再以这种方式交流，但如果我要提出一种可能的文学类比，一种可能的现代文学类比，它可能是政治漫画。这不是我原创的。

其他人也提出了这个建议，但我越想越觉得这很有帮助。当你想到一部文学作品时，对不起，一部政治漫画，有几件事，首先，政治漫画是为了评论或参考真实事件、真实的历史人物和事件。它们不仅仅是虚构的。

它们不仅仅是科幻小说。它们实际上指的是正在发生或已经发生或即将发生的特定事件。例如，它们指的是您和我可以识别和阅读、从新闻中了解的真实人物。

它指的是我们可以识别的 21 世纪世界的实际政治价值观、想法和事件。政治漫画植根于现实。它们指的是真实的历史人物、地点和事件。

然而，第二件事是他们通过对这些人、地点和事件进行高度夸张的象征性描述来做到这一点。很多时候，我们能够，因为我们熟悉背景、我们的政治场景、我们的人和我们的历史环境，因为我们熟悉这些，因为我们一遍又一遍地看到他们而熟悉，因为我们如果我们熟悉政治漫画中使用的一些符号，我们通常能够识别它们并与它们产生共鸣。一个我喜欢讲的故事，我记得当我在神学院的时候，我住在蒙大拿州，夏天的时候，我会回家工作，有一个夏天，我正在帮助一位牧场主拆除一间旧小屋，一根旧木头小屋，因为有些原木还是好的，他准备用它们来建造自己的小屋。

所以，我们把它拆开，放在原木之间，以阻挡蒙大拿州冬天的寒风，无论谁建造了那个小屋，都在原木之间塞了报纸以挡风。因此，当我们把这些原木拉下来时，这些报纸开始掉下来，我注意到其中一些报纸上有 30 年代、40 年代和 50 年代的政治漫画，而其中一些漫画我根本没有看过有几个原因可以理解。第一，我不确定其中一些符号及其含义，尽管其他符号我是确定的。

其次，我不能，我的历史已经生锈了，所以我不记得 20 世纪 40 年代和 50 年代美国和世界在历史和政治上发生了什么。所以，我对这些政治漫画有点一无所知。启示录也是如此。

它的功能就像一部政治漫画，如果我们不了解历史情况和背景，也不了解约翰使用的一些符号，我们可能会误解启示录的异象。因此，《启示录》的功能很像一部政治漫画。这是对一世纪历史、宗教和政治环境的评论。

约翰使用旧约和一世纪世界的符号来帮助描述，就像我们的政治漫画一样，以高度夸张的象征方式来帮助我们理解，或者帮助我们读者理解他们与罗马冲突的真正本质。第一世纪所发生事情的真实本质。就像政治漫画一样，用符号和夸张的描绘来表达一些东西，帮助我们从特定的角度看待政治和历史局势。政治漫画中的一些符号是现成的。

因此，通常如果我们看到一只鹰，我们会立即将其识别为美利坚合众国。如果我们看到一头驴或一头大象，我们就会认为它们象征着各自的政党。那么，你看到了吗？问题不在于美国的某个地方有一头驴或一头大象身上有条纹和星星。

这不是重点。关键是这些动物象征性地代表政党。所以，当我们读《启示录》时，我们读到对七头兽或龙的描述，它并不是字面上描述一世纪某个地方存在或将存在的龙。

它象征性地代表并讲述了罗马帝国和皇帝的真实本质，就像驴或大象代表并讲述了各自的政党一样。如果你停下来思考政治漫画，或者如果你去阅读政治漫画，毫无疑问你会再次看到对特定历史事件的夸张的象征性描绘。再说一遍，与此人坐下来写一小段描述他们对情况的看法相比，谈论有关该事件的内容要有效得多，不是吗？

通过用这些不同的符号以夸张的象征方式构建这幅政治漫画，作者能够更有力地对这个特定的政治事件发表言论和评论，无论是我们不断上涨的汽油价格还是与我们的经济有关或最近的经济崩溃。奥萨马·本·拉登等。当所有这些事件以这种高度象征性和夸张的语言用这些政治漫画来描绘时，它们似乎对我们产生了更强烈的影响。所以，我认为政治漫画是一个有用的类比。

从某种意义上说，《启示录》可以被视为一部大型政治漫画，旨在以一种影响我们认知、智力和情感的方式为我们提供一个特定的视角，让我们对这个国家的政治和宗教状况做出反应。第一世纪和历史前进的未来。 《启示录》是一部政治漫画，是对一世纪形势和《启示录》最终指向的未来的评论。就像政治漫画一样，虽然《启示录》指的是第一世纪的真实人物、地点和事件，并最终在《启示录》的最后几章中结束于未来，尽管它指的是真实的人物、地点和事件，但它传达了它们和不像你在 CNN 新闻报道或纪录片中看到的那样字面地描述它们，而是象征性地描述它们，通常使用高度夸张的语言，以便你在情感上和理智上做出反应，这样你就更有力地理解约翰的观点正在努力跨越。

约翰再说一次，更有效的说法是，你知道，你需要远离罗马帝国，它是为了抓基督徒，它反对神所反对的一切，它自命不凡，傲慢自大，把自己当作神，你需要避免它。是这样说更有效，还是描绘这幅七头可怕野兽的图画更有效，它的比例几乎是噩梦般的，被视为试图吞噬基督徒，这对你的影响更大？这就是《启示录》所做的事情，以及《启示录》在某些方面至少与我们当代的现代政治漫画相似。现在，在讨论了《启示录》的背景、文学体裁、它的主题以及它正在做什么之后，我想做的是，我想给你们提供《启示录》的一些章节的样本。

再说一次，如果你想了解这本书的一般内容和动向，我会鼓励你再次阅读你的教科书，鲍威尔的《新约介绍》。但我想做的只是浏览这本书，给你一些启示录主要部分的样本，看看它们是如何运作的，它们如何回应约翰在启示录中提到的具体情况，如何理解希望这些符号和背景，尤其是来自旧约的符号和背景，能够帮助我们更好地理解和感知这些章节中发生的事情。我想看的第一部分是第四章和第五章，这是神和宝座上羔羊的异象。

启示录第四章实际上开始了约翰异象的核心，它从约翰开始，正如你在启示录中所期望的那样，约翰升天了。请记住，在这里神将揭开面纱。约翰生活在第一世纪罗马帝国的背景下，神现在要揭开面纱，让约翰一睹现实，即隐藏在第一世纪背后的属天现实。

所以，第四章开始，在此之后，我看到天上有一扇门敞开着，我听到的第一个声音像喇叭一样对我说话，说，到这里来，我将向你展示这之后必须发生的事情。我立刻在灵里，看见天上有一个宝座，宝座上坐着一个人。现在，我希望你注意象征性的描述，不仅要在认知上理解正在发生的事情，还要在情感上感受和感知约翰看到这样的异象是什么样的。

他说，我看见天上有一个宝座，宝座上坐着一个人，坐在宝座上的那个看起来像碧玉和红玉髓，宝座周围有一道彩虹，看起来像绿宝石。宝座周围有二十四个宝座，宝座上坐着二十四位身着白袍、头戴金冠的长老。从宝座中发出闪电、轰隆、雷鸣，宝座前燃烧着七支火把，这就是神的七灵。

而在王座的前方，则是一片玻璃海般的东西，如同水晶一般。宝座的周围，宝座的两边各有四个活物，前后都长满了眼睛。第一个活物像狮子，第二个活物像牛，第三个活物的脸像人面，第四个活物像飞鹰。

而那四个活物，每一个都有六个翅膀，周围和里面都长满了眼睛。我就到此为止，但你大概能想象到约翰在异象中看到的有宝座的天堂，以及坐在宝座上的人。有趣的是，约翰没有描述坐在宝座上的人的特征，而是描述了他所看到的可以与水晶和宝石的光泽相比较的事实。

宝座上发出闪电和雷霆，让人联想到审判的形象。宝座本身就让人联想到审判的形象。然后，宝座周围的四活物和二十四位长老，用相当形象的术语描述。

所以，希望你能了解约翰在写下这些异象时的经历。从某种意义上说，约翰希望他的读者在认知和情感上都经历过他所经历的事情。现在，第四章，第四章就是这幅图画，描绘了神和宝座。

你可以看到已经发生的事情，这个天上的宝座实际上是要篡夺并取代另一个宝座吗？你能猜出那是什么吗？在第一世纪的罗马帝国，凯撒将坐在他的王位上。当人们审视他们的经验世界时，他们所看到的只是罗马日益增长的影响力。

现在约翰有幸一睹天堂的风采，那里凯撒没有坐在宝座上，但现在上帝坐在宝座上。现在所有的创造物都将聚集在他周围崇拜他并承认他的主权。因此，约翰立即开始再次揭开面纱，以便约翰有幸看到属天的现实。

所以，地球上正在发生的事情并不是故事的全部。是的，凯撒坐在他的王位上，罗马帝国继续发展。但现在约翰看到了一个不同的现实，真正的宝座在天上，真正的天上宝座上坐着掌管全地的神。

然而，它并不止于此。第五章继续向我们介绍另一个人物。这仍然是同样的宝座场景，约翰现在有幸进入并瞥见的天上宝座室的同样场景。

但现在约翰看到了另一个人影。就是在第五章，有一个书卷，这个人说神坐在宝座上，坐在宝座上的人手里拿着一个书卷，这可能包含着神要给全地带来拯救和审判的计划。 。他的计划是最终建立他的王国，统治整个地球。

他要怎么做呢？问题出在第五章，约翰说他在那里找不到任何人。他是凭着有远见的经验。他现在在天上，但他看天上、地上、地底下。

没有人能够打开卷轴。因此，约翰再次哭泣，因为这卷书包含了上帝在整个创造中建立他的国度和主权的计划。但现在约翰找不到任何人适合或接近有资格打开它并泄露其内容并启动它。

但可惜的是，约翰被介绍给了一个可以打开它的人。第五章向我们介绍了羔羊。约翰现在看到一只羔羊。

再次注意这一愿景的象征意义。这真有趣。耶稣被描述为狮子和羔羊。

显然，他不可能两者兼而有之，除非你看到耶稣在狮子和羔羊之间来回变形的奇怪画面。但这不是重点。再次，它指的是耶稣，但在这个异象描述中，耶稣是用羔羊的高度象征性语言描述的。

被杀的，被杀的羔羊。所以，它所说的是，通过耶稣的死，有人可以拿起书卷，可以打开它，透露它的内容，并开始启动它。那个人就是被杀的羔羊耶稣。

因此，通过他的死，耶稣现在能够执行这卷书的内容。所以基本上，启示录的其余部分是关于第四章和第五章中的这个异象，上帝和坐在宝座上的羔羊的异象如何，全天围绕着他们，敬拜他们并承认他们的主权，最终会在地球上颁布吗？神的主权和他的国度以及敬拜将如何给予神和羔羊，这最终将如何渗透到整个创造界？启示录的其余部分正是关于这一点的。启示录的其余部分描述了第四章和第五章，天上的现实，如何成为地上的现实。

从某种意义上说，启示录是对主祷文的扩展注释。从马太福音第五章，记得我们讲了一点登山宝训，在登山宝训中，我们读了主祷文，我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣，愿你的国降临，愿你的旨意成就在地上如同在天上一样。启示录第四章和第五章描绘了神的旨意在天上实现。

神坐在他的宝座上，羔羊坐在宝座上，全天庭都围绕着宝座，敬拜羔羊和神，承认他们的主权。神的旨意是行在天上，但现在按照主祷文，神的旨意行在天上也需要行在地上。因此，启示录在第四章和第五章中讲述的是神的旨意如何在天上实现，以及最终如何在地上实现。

整个地球最终如何承认上帝的主权，以及上帝的国度和统治如何基本上或最终延伸以取代罗马的统治，并最终延伸到涵盖整个创造物。因此，从这个意义上说，启示录第四章和第五章经常被描述为整本启示录的支点。因为，《启示录》的其余部分是第四章和第五章的基础。

我们会看到启示录的结尾有点像第四章和第五章开始的地方。接下来我想简单看一下实际上是三个部分，那就是印章、喇叭和碗。在第四章和第五章之后，《启示录》的大部分内容都是围绕着七个部分的三个部分来构建的，即七印、七号和七碗。

在整本启示录中，这些部分是紧接着出现的。所以，在第四章和第五章之后，我们读到这本书的其余大部分内容都是围绕着这七个被揭开的印而展开的，然后吹响了七个号角，然后倒出了七个碗。一旦完成，你就会得到最后的审判，基督的来临，最后的审判，千禧年，然后是新天新地。

但是我们该如何看待这三个系列的七、这些印章、号角和碗呢？首先，我想谈谈我们如何理解象征主义。我认为，这主要是通过对旧约背景的理解来完成的。约翰从哪里得到这个想法，或者，特别是他从哪里得到这些喇叭和这些碗的符号？因为当每一个封印被揭开时，当每一个号角被吹响时，当每一个碗被倒出来时，地球上就会发生一些事情。

关键是要弄清楚是什么，当这些事情发生在地球上时，约翰用象征性语言描述了它们，就像你在启示录中所期望的那样。关键是要弄清楚这些符号暗示什么。约翰看到了什么？当他看到这些印被揭开并且这些事情发生时，当他听到号角吹响并且某些事情在地球上发生时，当他看到碗被倒出来并且某些事情发生时，约翰在想象什么？我们该如何理解这一点呢？我再次认为关键是回到旧约。但首先，让我简单地读一下，这是对海豹的描述。

约翰说，当羔羊打开七扇门时，对不起，这就是号角吹响的故事。再次，当号角吹响时，发生了一些事情。约翰说，另一位拿着金香炉的天使来到祭坛旁。

他得到了大量的香，要与圣徒的祈祷一起献在宝座前的金坛上。香的烟和圣徒的祈祷从天使的手中升到上帝面前。再次注意所有的象征意义、象征性语言、图像以及它所要唤起的情感。

然后天使拿起香炉，盛满了祭坛上的火，然后把它扔在地上。随之而来的是雷轰、隆隆声、闪电和地震。现在，拿着七个号角的七位天使已经准备好吹响了。

所以现在我们将听到七支号角吹响，每吹响一支号角，就会发生一些事情。第一个天使吹响了号角，冰雹和火焰与血混合而来。他们被扔到地上。

地球的三分之一被烧毁。在阅读这些小号时，我会缩写其中的一些内容，但我只是想让您了解每个小号中的内容。第二位天使吹响号角，一座像燃烧着火的大山一样的东西被扔进海里。

海水的三分之一变成了血。第三位天使吹响了号角。一颗巨大的星星从天而降，像火炬一样燃烧，落在三分之一的河流和泉水上。

星名艾草。三分之一的水变成了苦艾或苦水，许多人因此而死亡。第四位天使吹响了号角，太阳的三分之一被击中。

月亮的三分之一和星星的三分之一，因此它们的三分之一的光变暗了，而白昼的三分之一则不再发光。然后我看到一只鹰在飞翔，在三位天使即将吹响的其他号角吹响时，它在中天飞行时大声哭泣，哇，哇，哇，向地球上的居民呼喊。第五位天使吹响了号角。

我看到一颗星星从天上掉下来，他得到了一把无底坑的钥匙。他打开竖井，从里面升起一座大熔炉的烟雾，太阳被烟雾遮住了。然后蝗虫从烟雾中飞到地上。

这就是对蝗虫的描述，它们的尾巴像蝎子，头像人，头发像女人，头上戴着王冠，牙齿像狮子，等等。我就到此为止，但你有点明白了。当你到达碗时，这些是喇叭，当你到达碗时，你会发现很多相同的东西。

天色昏暗，月亮和太阳都不发光，整个大地一片黑暗。在那里你读到的不是蝗虫，而是青蛙出来，水变成血。如果我问你，这些瘟疫在你的脑海中，在你的经典记忆中，即旧约和新约圣经中，让你想起了什么，这还让你想起了哪些其他瘟疫？它应该让人想起《出埃及记》中的出埃及记瘟疫。

当上帝的子民受埃及奴役时，上帝在释放和拯救他的子民之前，将瘟疫降到埃及作为一种审判形式。所以，我确信约翰想让你回忆起出埃及记。如果我能总结一下他所说的，就像上帝在救赎他的子民之前审判了埃及一样，上帝将再次审判邪恶的人类，因为他们的傲慢、拒绝上帝、压迫上帝的子民，就像他对埃及人所做的那样。埃及人。

现在，如果你问，约翰描述的是什么？我不太确定。再次记住，这些不是字面描述。约翰并不是在描述这样一个事实：天空有一天会落入大海，然后变成血，他也不是在描述太阳和太阳系有一天会真正变暗。

再说一次，这些都是对实际审判和实际事件的象征性描述，但我必须承认，我认为我们不能确切地确定约翰在第一世纪所描述的内容，在一世纪或一世纪可能发生的事情未来。相反，我认为更重要的是我们要理解它们的含义，而不是猜测它们可能是什么样子，而是理解它们的含义。再说一遍，这句话的意思是，神将审判、正在审判、并将审判邪恶的人类，包括罗马帝国，就像他在出埃及时审判埃及一样。

所以，约翰要我们做的首要事情不是弄清楚这些都指什么，而是他要我们回忆出埃及记。他想说一些关于神的审判的事情。我再次猜测，也许这些瘟疫是对人们身体和精神的审判的结合。

我也想知道，埃及的瘟疫是否意味着对埃及人、他们的商业、他们的生活和他们的福祉的审判，我想知道，在某种意义上，这些瘟疫和启示以及印章、碗和喇叭并不意味着对罗马、他们的商业、他们的价值观、他们的整个经济体系的判断。这是上帝对罗马和任何其他效仿罗马并追随罗马脚步的帝国的审判的描述。所以这是一种理解方式，或者我认为至少尝试理解这三个系列的三组七，七印，七号和七碗的起点，主要是为了思考出埃及记，而不是推测这些可能是什么样子。

要点是，在将他的人民从埃及人的压迫中解救出来之前，上帝将像对待埃及一样审判他邪恶的人性和像罗马这样的社会。至于密封之间的关系，你会在笔记中注意到我给了你三种可能的模型，我不想赘述任何细节。主要问题是，印章、号角和碗是按顺序依次排列的，以便当它们全部完成时，七个印发生，然后七号发生，当它们全部完成时，然后是发生七个碗。

这是一种可能性。另一种可能性是这些重叠。当你阅读时，特别是当你阅读号角和碗时，你会注意到一些灾难是相同的。

因此，有些人认为这三者，即印章、喇叭和碗，实际上是重叠的。它们只是描述判决的不同方式。就好像约翰从印的角度描述了审判，然后他退后说，让我再描述一次。

所以，他用七碗来形容。然后他说，我真的想让你明白，所以他回去并以七个碗的形式再次描述了相同的判断。这也是有可能的。

但我想让你意识到的是，有多种可能的方法可以理解海豹和碗之间的关系，我不认为约翰的目的是让我们推测现在或将来有多少这样的事情发生，或者它们什么时候发生，或者它们到底会是什么样子。再次，约翰的主要观点是唤起出埃及记的意象，也就是说，正如上帝审判了一个压迫上帝子民、傲慢地取代上帝地位的邪恶异教社会一样，上帝也会再次这样做。所以，这再次是对读者的警告。

不要屈服于罗马统治。不要参与他们拜偶像的邪恶制度，而要抵制它，因为有一天上帝会审判它。下一节我想简单地谈谈启示录中的一些数字。

《启示录》是一本充满数字的书，其中最著名的可能是数字“七”，但没有人会在不考虑数字“666”的情况下想到《启示录》，我们将稍微讨论一下这些数字。但关于启示录中的数字，我想说的主要一点是，首先，这些数字也必须被象征性地解释。就像启示录中的所有其他形象一样，野兽、动物、闪电和雷霆、蝗虫等等，水变成了血，星星从地球上坠落，然后变得痛苦，变成了大海和水苦涩的，使它和所有的植被都被烧毁。

这一切都象征性地描绘了神对地球的审判。同样，这些数字也应进行象征性解释。它们不能以数学精确度来理解，就好像你可以将它们相加并得出一些时间线或一些图表，我们可以在其中绘制我们的存在与最终的关系或类似的东西。

这些不是数学家的数字。它们是艺术家或象征性写作的人的数字。所以，在我看来，启示录中的所有数字都必须具有象征意义。

再说一次，在我成长的教会环境中，我了解到启示录中的数字，除非有真正好的理由不这样做，而且通常没有找到好的理由，但除非有真正好的理由不这样做，否则我们应该采用这些数字字面上地。我想反过来说，除非你真的能提供令人信服的证据，否则我们应该象征性地看待这些数字。大多数数字都具有象征意义，我们中的许多人可能都能理解，或者至少我们可以理解其基本原理。

但同样，我只想谈谈其中的一些。那么数字 666 呢？它可能是《启示录》中最著名的数字？再说一次，我是在这样的背景下长大的：这个数字是按字面意义和严肃性对待的，所以你不惜一切代价避免这个数字。我记得有一天，当我十几岁的时候，在我们的教堂里听到一位著名的预言演讲者，他有一堆文件，卡特彼勒拖拉机公司的电脑打印输出，还有他们一堆产品的一些发票，在中间，他发现数字666。

他确信 666，野兽的印记，已经侵入我们的经济，甚至像卡特彼勒拖拉机公司这样的公司。我不知道为什么他从来没有问过为什么前面的数字是665，后面的数字是667。也许这只是一个巧合。

但您是否看到数字 666 的取法非常直白，因此无论您在哪里找到它，都应该避免使用它？我记得几年前，当我在明尼苏达州参加一个基督教音乐节时，我们必须有名牌才能进入，所有的名牌上都有一个数字，最后三个数字是识别的，是那些这改变了。我的最后三个数字是 666。

作为一个叛逆者，我决定继续佩戴它，而且我不打算把它脱下来。但同样，原因是在我之前的人有665，在我之后的人有667。所以，我所说的数字666通常只是巧合，当你读启示录时，这个数字没有什么巧合。

这不仅仅是因为它不时地出现在数字序列中。启示录中这个数字是有意为之的。我经常听说它等同于信用卡和计算机芯片，只要你能想到的，数字666就已经被识别出来了。

666在启示录中被确定为兽的印记，它已与我们现代世界中的各种事物联系在一起。但同样，有几件事需要考虑。第一，记住任何约翰不可能有意且他的读者不可能理解的解释都应该受到怀疑。

约翰是否知道计算机芯片、条形码以及我们今天使用数字的方式？可能不会。但其次，请记住这些数字具有象征意义。约翰关心的不是三位数字 666，尽管有时它们也可以以这种方式使用并且应该避免。

但约翰主要关心的不是这三个确切数字的出现，而是它们所象征的意义，666 的象征价值。现在有几种方法可以理解这一点。也许数字 6 只是被视为数字 7 的一个短数字，正如我们所知，我们大多数人都知道数字 7，回到创造，我们将在你的笔记中接下来看看它。

7是完美的数字。有人认为，启示录 13 章中提到的 666 是唯一提到兽印记的地方，那么 666 就比 7 的数字少了三倍。也就是说，它是缺陷的数量。

这是人类的数量。这个数字还没有达到完美的数字 7。所以也许 666 只是在说明罗马帝国。它不够完美。

它达不到完美的程度。它达不到它。它是不完美的。

另外，另一种可能性是，没有理由限制或排除其中任何一个。有时我确信约翰使用图像是因为它含义丰富。它可能会唤起不止一件事。

因此，也许没有必要将我们局限于一种解释。因此，除了 6 是缺少完美数字 7 的不完美数字之外，数字 666 也可能暗示了尼禄这个名字。当组成 Nero 名字的字母的数值，当它们以名字的某些拼写形式相加时，你会得到数字 666。

因此，一些人认为 666 会让第一批读者想起尼禄皇帝。现在，如果约翰后来在图密善手下写作，也许尼禄早已被他们遗忘了。也许约翰想做的是让他们召回尼禄。

换句话说，尼禄是邪恶的化身和典范。现在使用666这个让人想起尼禄名字的数字，就好像约翰想说，你还记得尼禄，那个邪恶的野兽统治者吗？现在，他，现在的罗马，只是尼禄是谁以及尼禄所做的事情的再次体现。从某种意义上说，这几乎就像是尼禄复活了。

尼禄的精神现在正在罗马显现并仍然存在。因此，这只是让读者了解罗马真实本质的另一种有效方式，让他们想起尼禄，一个过去的、真正邪恶的统治者。而现在他要提醒他们，仿佛是在再说一遍，尼禄从某种意义上来说，尼禄统治时期皇帝背后的精神和权力和力量现在又开始发挥作用了。

但没有必要排除其中任何一个。也许它指的是不完美的数字 6，即完美的数字 7。但 666 无疑会让人想起并唤起尼禄的形象，并且可能会再次提到尼禄，只是提醒读者罗马的真正本质统治和他们面对的罗马帝国。因此，666 也不是故意的，约翰并不是在预测或指代 21 世纪的事物，例如某些人或某些事件或某些技术奇迹，但 666 必须根据其一世纪的背景来理解，根据它的象征价值。

正如我们已经说过的，数字 7 也具有象征意义。数字7，大概可以追溯到创世的7天，现在变成了一个完美的数字。因此，每当你看到数字 7 时，它就意味着完整和完美。

再说一遍，关于我们刚才谈到的七灾和七印和碗，主要的意思不是字面上有七次连续发生，而是通过描述7，通过使用7，约翰象征性地传达了完整性或完美。因此，七碗、瘟疫和印记暗示了神对世界的完整和完美的审判。或 7 的任意倍数。所以，当你读到启示录第 7 章时，约翰看到了 144,000 人的异象。

这只是7 乘以 7，或者只是 7 的倍数乘以 1,000。所以最终你会得到 144,000。再说一遍，约翰想要做的并不是，实际上那是数字 12。

约翰试图做的并不是传达一个数字数学值，而是通过 144,000（12 的倍数）等例子，作者试图说明该数字的象征价值。所以，7，无论出现在哪里，都是完美的数字。 3 1⁄2，下一个，3 1⁄2 是 7 的一半。所以这表明只是一半，或者再次，不够完美。

因此，约翰多次提到对上帝子民的迫害是在 3 1⁄2 年内发生的。现在我知道，通常将 3 1⁄2 年与另一个 3 1⁄2 年相加，得到 7，这就是大灾难或其他什么的时间。但同样，我不相信约翰所说的是严格的时间或数学术语。

3 1⁄2 年对于其时间价值而言并不重要，因此如果您面前有一个日历，您可以标记 3 1⁄2 360 天的年。但相反，这又是象征性的价值。 3 1⁄2 象征什么？它象征着一段激烈的冲突时期，但它会被缩短。

它不会持续太久。与代表完整、完美、完整的数字 7 相比，3 1⁄2 年意味着不完整。所以约翰所说的，通过使用 3 1⁄2 年来描述教会将经历的困难时期以及迫害和磨难，通过使用 3 1⁄2 年这个数字，约翰并不是说，嗯，它只有当你拿出日历并算出 3 1⁄2 年时，它才会持续，这就是它能持续的时间。

他说这只是一个短暂而紧张的时期，而且不会持续太久。就会被切断。它是数字7的一半。数字12，我已经提到过数字144或144,000。

它们是 12 的倍数。12 的意义可以追溯到以色列的 12 个部落和 12 个使徒。数字12不仅在启示录中，而且在整本圣经中，都象征着基于以色列12个支派的上帝子民。

因此，以色列由 12 个部落组成。教堂现在以 12 名使徒为中心。所以现在启示录中的数字12成为神的子民的象征。

现在我们可以回到启示录7章。144,000的异象是12的倍数。12乘以12就是144，乘以1,000。目的并不是说如果你站在那里拿着计算器就能数出 144,000 人。

重要的是象征价值。 144,000象征神子民的完整和完美的数目。最有可能的是，它会远远超过 144,000，但约翰的观点不是这个数字的数学值。

它是 12 及其所有倍数的象征值。 12 乘以 12, 144。新耶路撒冷以 12 为单位测量，因为这是它的象征价值。

它指的是神的子民。因此， 《启示录》中的所有数字，无论是 666、数字 7、3 1⁄2、12 还是数字 1,000，可能再次表明完整性和规模。所有这些数字并不是因为它们的数学意义和价值而存在，就好像我们可以将它们加起来并算出时间或确切的数字一样，但它们对于它们的象征价值很重要。

让我们继续看启示录第 12 章和第 13 章的另一部分。我们将跳回到特定的部分。这些数字贯穿整个启示录，但我们将重点关注其中一个部分，即启示录第 12 章和第 13 章。

启示录第 12 章和第 13 章是约翰的异象，其中再次出现了许多有趣的人物。它围绕四个主要角色展开。对不起，五个主角。

一个女人，一个孩子，一条龙，还有两只野兽。故事从第12章开始，这个女人怀了一个孩子，有一条龙等着孩子一出生，就把它吞掉。然而孩子一出生，就被接到天上保存下来，龙大怒，就去追女人。

但即使是女人也被保存下来，所以他最终会追捕女人的后代。据说龙非常愤怒，他追捕女人的后代或后裔。再说一遍，我们只是象征性地说话，所以女人并不是指真正的女人，但此时可能指的是神的子民，就像先知一样。

先知经常称上帝的子民以色列为耶和华的妻子，上帝的妻子为女人。所以现在约翰福音第12章中的女人可能是指神的子民。但龙无法得到她，所以他去追捕她的后代。

为了帮助他摆脱困境，龙寻求了两个帮手，两个野兽的帮助，第13章中的一个来自海上的野兽，一个来自陆地的野兽。他们将成为龙的代理人，帮助他获取并消灭这个女人的后代和孩子。这就是这个故事的内容。

现在，关于这个问题我想说两件事。一是我们将看看该部分的功能。这个部分是做什么的？为什么约翰会看到这个异象并将其与读者联系起来？但首先，我想看看旧约的背景。

现在请记住，这个故事中有许多重要人物。有个女人怀孕了，还说她经历过分娩的痛苦。她正在经历分娩的阵痛，等待着这个孩子的出生。

于是，她生下了一个儿子，她的后代。但你也有一条试图消灭后代的龙，他召唤了两个龙类人物，两只野兽，它们的描述很像第13章中的龙，它们要帮助龙消灭女人和她的后代。现在，这似乎与旧约中的哪个故事产生共鸣？好吧，我们必须一路回到创世记第三章。人类被创造出来后，在第三章中，亚当和夏娃受到蛇的引诱，吃了禁止吃的树而犯罪。

正因为如此，神现在就要发出咒骂的话，对创造物发出咒骂的话。所以，这就是主神所说的。这是创造时宣告的咒诅。

主上帝对蛇说，因为你做了这事，你在所有的走兽和野兽中都该受咒诅。你将用肚子行走，你将终生吃土。现在，请听接下来的两节经文。

他还在和蛇说话，然后他会和女人说话。我将在你、蛇和女人之间，以及你的后代和她的后代之间建立敌意。他会敲你的头。

他会压碎你的头，你会击中他的脚后跟。他对女人说，我会大大增加你生孩子的痛苦。你将在痛苦中生养孩子。

现在，请注意这两节经文，许多人将其视为福音最终体现的某种预尝或预示，这两节经文中有多少主题在启示录 12 和 13 章中重复出现。请注意，蛇和女人的敌对反映在启示录 12 和 13 章中女人和龙之间的冲突。请注意，在《启示录》第 12 章中，从《创世记》第 3 章中，龙被清楚地认定为欺骗者，即古时的蛇。因此，约翰本人通过将龙认定为我们刚刚在《创世记》第 3 章中读到的蛇，将我们带回到《创世记》第 3 章。 、 15和 16。

所以，首先，在创世记第3章、第15章和第16章中，蛇和女人是敌对的。在《启示录》第 12 章和第 13 章中，龙和女人处于争战之中，彼此为敌。在创世记 3:15 和 16 中，你有一个应许，不仅女人和龙，而且他们的后裔也会彼此为敌。

在启示录第十二章和第十三章中，龙追赶女人的后裔，龙的后裔，两只兽，也追赶女人的后裔。所以，在第12章和第13章中，女人的后裔和龙的后裔（这两只兽）之间发生了冲突。创世记第 3 章、第 15 章和第 16 章都提到打碎他的头。

在第 13 章中，其中一只野兽被描述为好像他的头被压碎或杀死，这可能是直接引用创世记第 3 章。最后，在创世记第 3 章中，女人被告知她只会生孩子通过疼痛，分娩也会通过疼痛。在启示录第12章中，女人为了生下儿子而经历分娩的痛苦。那么，你明白发生了什么事吗？就好像《启示录》第 12 章和第 13 章是对《创世记》第 3 章、第 15 章到第 16 章内容的更长描述，作者再次在其中说，我将在你和女人、蛇和女人之间、以及你和女人之间建立敌意。后代和她的。

他会击打或压碎你的头，而你会击打他的脚后跟。他对女人说，我会增加你分娩时的痛苦。所有这些现在都发生在启示录 12 和 13 章中。

那么，为什么会发生这种情况呢？这是怎么回事？这部分的作用是什么？基本上，启示录第 12 章和第 13 章再次试图揭露第一世纪基督徒与罗马之间冲突的真实本质。再次，世界末日般地，它揭开了面纱，让他们能够看到冲突的真正本质。约翰所说的是，你面临的真正冲突不是与罗马的冲突，而是最终追溯到创造的冲突。

所以，换句话说，他们不应该感到惊讶。而且，他们现在应该明白，他们所看到的不仅仅是这些，他们不应该对罗马感到敬畏。他们看到的不是某个巨大的帝国，但他们最终看到的是他们与罗马所面临的斗争最终是与撒旦本人斗争的体现，这种斗争可以一直追溯到创世记第12章。

因此，这再次帮助他们从新的角度看待情况。它帮助他们看到他们所面临的冲突的真正本质，这不仅仅是与罗马的冲突。真正的冲突是与撒旦的冲突，这场冲突起源于创世记前几章的创造。

现在，同一条蛇正抬起它丑陋的头，试图像过去一样毁灭上帝的子民。现在基督徒应该能够抵抗。从某种意义上说，启示录第12章和第13章是对保罗在以弗所书中所说的话的注释。

请记住，我们在以弗所书第 6 章中简要讨论了属灵军装的段落，其中保罗说，你们并不是与属血气的争战，而是与天上执政的、掌权的争战。他并不是说你在物理战线上面临的任何战斗都只是幻觉或者不是真实的。他不是这么说的。

是的，这是真的，但保罗是在说世界末日。他希望他们看到，你面临的真正的战斗不是物理经验的战斗，但你需要了解其背后的真正的战斗。这就是约翰对他的读者说的，你所面临的与罗马的冲突并不是故事的全部。

因此，他揭开了面纱，使他们能够看到幕后正在发生一场更大的冲突，这场冲突可以一直追溯到创世之初，以及撒旦企图破坏上帝的旨意并毁灭他的子民的过程。但这最终会被女人的种子压碎蛇的头所击败，这种情况已经发生过，其中一只野兽的头看起来好像被压碎了。所以现在他们也看到，我们不仅了解了冲突的本质，而且致命一击已经造成了。

头已经被压碎了。所以，他们要做的就是反抗而不是屈服于罗马的统治。好的。

那是一个停下来的好地方。在下一堂课中，我们将在《启示录》结束时查看其他几段经文。
