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这是戴夫·马修森博士关于启示录的第三次也是最后一次演讲。

我们一直在研究《启示录》的几个主要部分，只是为了说明我们如何阅读《启示录》并结合《启示录》所涉及的背景。

我想继续看一下课程最后一部分的其他几个部分。那就是我想备份几章并看看第 11 章。第 11 章是两个目击者的另一个故事。

这是关于这两个见证人如何预言一段时期的故事。有一段时间，他们的见证似乎是成功的，但最终，同一条龙或兽，我们在启示录第 12 章和第 13 章中读到的同一个兽，在第 11 章中从无底坑中出现。再次强调，无底洞并不是指某个地理位置。

它是邪恶的象征，是恶魔邪恶生物的起源。所以，这是一个适合野兽出来的地方，正如我们所说，野兽可能代表罗马帝国。如果你是一世纪的基督徒，正在阅读启示录第 12 章和第 13 章以及现在的第 11 章，并且你读到了这只七头兽，你可能会认为它是罗马帝国。

我们看到第 12 章和第 13 章旨在解释与罗马冲突的真正本质。兽代表罗马和罗马皇帝，以及那些推动罗马和皇帝崇拜整个体系的人。第 12 章和第 13 章解释了其背后的真实本质。

现在第 11 章，同样的野兽从深渊中出现。同样，这只兽可能代表罗马及其企图压迫和镇压上帝的子民并反对他的王国。现在那只野兽上来，把这两个证人，这两个人，处死了。

但后来，过了一段时间，这两个证人被提出并证明自己的证词是真实的。现在问题又来了，我们如何看待这个故事？首先，背景。关于这两名证人是谁，有很多建议。

阅读它们时很难不意识到它们都是以旧约中的摩西和以利亚为蓝本的。他们召唤的瘟疫，他们可以关闭天空不下雨的事实。显然，这两个人回忆起了旧约中的两个人物。

为什么是两个？很可能是因为有两名证人这一事实很可能让人想起《旧约》的规定，即《旧约》中要在法庭上发表证词需要两到三名证人。因此，这可能就是《启示录》第 11 章中有两个证人的原因，这是仿照《旧约》的原则，即证词的有效性需要两个或三个证人。现在的问题是，这两个人是谁，他们在做什么？这些是指两个真实的人吗？这真的是摩西和以利亚在未来的某个时候复活了吗？有些人认为他们是保罗或约翰或其他一些人，或者是在一世纪传道的彼得。

但是，当我们再次认识到这些个体对其象征价值很重要时，很可能这两个人根本不是指第一世纪或未来的两个实际或字面的个体。也许这两个人就是整个教会的象征。因此，第 11 章主要是一个故事或描述，即使在这场冲突中，教会也要做什么。

在我们在第12章和第13章中读到的冲突甚至迫害之中，教会应该做什么？它的主要作用是什么？嗯，第 11 章说它的主要作用是即使面对苦难也要见证。教会要成为耶稣基督的见证人和见证，尽管这意味着，特别是在一世纪罗马的背景下，尽管这意味着神的子民和教会可能会受苦。但第十一章也清楚地提醒我们，即使在这种情况下，教会也不会被彻底消灭。

神不会让他的教会受到致命的打击。它不会被完全消灭。虽然它可能遭受迫害，但神仍然会保守它。

请注意，在第 11 章的开头，约翰将教会描述为一座圣殿，实际上在第 11 章的前几节经文中对其进行了测量。我再次确信，圣殿并不是指字面上的圣殿，而是象征着教会是神的子民。就像保罗用圣殿意象来描述教会、人们本身一样。

所以，约翰说，有人给了我一根像杖一样的量杆，并告诉我，来测量神的殿、祭坛和在那里敬拜的人。圣殿、祭坛和敬拜的人们的整个画面都象征着上帝的子民——教会。但不要量外院，殿外的院子。

留下它吧，因为它已经交给了各国。这两点，即寺庙经过测量的事实，都表明了安全性。也就是说，神会保守他的子民，即使在他们的见证中，即使教会必须受苦，甚至会受到逼迫，同时神也会保守它，保守它。

因此，最终，这两个见证人象征着教会的兴起，以表明他们得到了平反。最终，他们被证明他们的证人是有效且真实的。再说一遍，第11章在做什么？对于在罗马手中受苦的基督徒，甚至想知道是否应该妥协，对于与罗马帝国发生冲突的基督徒来说，这提醒他们，作为上帝的子民，他们要成为耶稣基督的忠实见证人，即使这意味着他们会遭受。

但最终，他们将得到平反。罗马不会有最终决定权。这个世界的帝国不会有最终决定权。

但有一天，上帝会为他的子民伸冤，表明他们的冲突和苦难是值得的，他们的苦难确实是正确和真实的。再次强调，第 11 章应该象征性地理解。从象征意义上来说，这两个人所象征的，不是指两个特定的人，而是象征着教会本身。

整章都讲述了教会在一世纪罗马的背景下尝试过自己的生活时所扮演的角色。教会要做什么？为了效忠罗马而牺牲对耶稣基督的信仰值得吗？或者说值得抵制吗？第十一章通过两个人的象征性愿景回答了这类问题，他们既预言又见证，但也因自己的所作所为而受苦，但最终被证明是正确的。还有两段可以看。

其中之一可能是经常被识别的段落，或者《启示录》在大多数时间都被识别。这就是《启示录》第 20 章，以及对千禧年或千年统治的提及。再说一次，实际上有很多不同的方式来理解第 20 章中提到的千禧年。

我想基本上看看这些，然后主要关注该部分的功能是什么。再说一遍，约翰只是对预测未来的一系列事件感兴趣吗？或者这对那些试图在充满敌意的异教环境中生活的读者来说是不是意味着什么？但从历史上看，《启示录》第 20 章有三种不同的理解方式。再说一次，在这些不同的方式中，有各种各样的方法，就像当我们研究解释启示录、末日论、未来论、唯心论的不同方式时，我们说其中有一些多样性。

对于《启示录》的这些解读方法也是如此。抱歉，启示录第 20 章中提到千禧年的临近，或者提到千年、千禧年。在我们谈论它之前，让我先读一下这段经文。

它很短。在第 19 章中，耶稣基督以骑马战士的身份回来，审判全地。然后在第 20 章，我们读到了这个。

这些事件之后，我看到一位天使从天而降，手里拿着无底坑的钥匙。那是无底坑或深渊，不是一个物理的地方或地点，而是邪恶、混乱和恶魔的象征，是与上帝相对的东西。然后天使看到了龙，那条古蛇，也就是魔鬼和撒旦，他把他束缚了一千年。

这里提到了一千年。他把他扔进坑里，把坑锁上，封上，这样他就不能再欺骗列国了，直到一千年结束。之后，他就会被放出去一段时间。

然后我看到宝座，坐在宝座上的人被赋予审判的权力。我还看到了那些因为耶稣基督作见证、为神的道而被斩首的人的灵魂。他们不敬拜兽，从第12章、第13章和第11章开始，他们不敬拜兽或它的像，也没有在他们的额头上或手上接受它的印记。

他们复活了，并与基督一同作王一千年。其余的死者直到千年结束才复活。这是第一次复活。

那些分享第一次复活的人是有福和圣洁的。第二次死亡对他们没有任何力量，但他们将成为上帝和基督的祭司，并与他一起统治一千年。现在，请注意这个时间短语的重复，一千年。

争论的焦点是，这种情况何时发生？这与基督的降临有关，什么时候发生？这千年是否再次描述了基督尚未来临？记得在《帖撒罗尼迦前书》中，我们谈到了基督的第二次降临，届时他将把历史推向高潮，审判和拯救。问题是，与基督的再来，即第二次降临相关的这一千年时期发生在什么时候？它发生在它之前、之后还是其他时间？我们把它放在哪里？这就是我们在您的笔记中所说的“前千禧年”、“后千禧年”、“全千禧年”的不同立场发生的地方。我并不是真的有兴趣详细讨论这些职位，但让我简单地说一下。

正因为在整个教会的历史中，这一直是某些人的兴趣和问题。然后让我就如何理解这一部分提出一个建议。首先，前千禧年的立场。

基本上，前千禧年论的立场是说，耶稣基督回来了，第二次降临发生，并且是在千禧年之前，因此是前千禧年论。也就是说，耶稣基督在千禧年之前再来。他回来了，然后他亲自开创并设立了这个千年，这个一千年的时期。

现在，有两种不同的方式来理解它。有些人从字面上理解它，他们将其视为一个相当具体的字面时期，即 1,000 年。在这段时间里，他们经常精心构建这样的场景：上帝将信守对以色列的所有应许，让他们重回这片土地，耶稣将降临到地上，作为大卫的儿子，统治以色列和创造界。 ，对以色列民族做出的所有承诺现在都将兑现。

这是前千禧年主义下的一种可能的观点。另一个则没有那么复杂。他们所说的基本上是，一千年是邪恶统治时期和新天新地之间的过渡时期。

千禧年是一个中间时期，是现在时代和来世之间的过渡时期，在第21章和第22章中，有新天新地。但重点是，这两种观点都被贴上了前千禧年的标签，因为千禧年在基督再来之前才会出现。基督在历史的终结时再来，然后他在地上建立了他的千年国度，在那里他统治全地，以应验旧约。

有人说这是字面上的一千年，也有人说这更具象征意义。它仍然指的是一段时间，但主要是象征性的。第二种观点被称为后千禧年主义，正如前缀“post-”所暗示的那样，基督的到来是在千禧年之后或之后。

也就是说，千禧年是在历史结束时基督再来之前、在他第二次降临之前发生的一段时间。基本上，根据后千禧年论，千禧年将是由于福音的传播和圣灵的工作而建立的，其中公义盛行并占主导地位的黄金时代，这个黄金时代将在末日开启历史的发展是福音传播和圣灵工作的结果。这个称为千禧年的黄金时代即将拉开帷幕。

一旦结束，耶稣就会回来，在这个时期、这个千年之后，然后他将建立他的新天新地。这就是所谓的后千禧年主义。因此，千禧年发生在基督回来之前。

教会通过福音的传扬和圣灵的工作，从某种意义上说，教会有责任开创这样一个黄金时代，这个黄金时代最终会在历史上实现，然后，之后基督再来，因此出现了后千禧年主义。这种观点不像第一种观点那么普遍，也不像下一种观点（无千禧年观点）那么普遍。无千禧年观点表明，从某种意义上说，无千禧年是一个误称。

前缀 am- 表示不，没有千年。但是，从某种意义上说，这是一个用词不当，因为那些持有非千禧年观点的人并不认为没有千禧年。他们只是对它的解释非常不同。

但他们确实表示，地球上的某个时期不会出现物质上的千禧年。但相反，非千禧年论认为，我们在《启示录》第 20 章中读到的一千年时期象征着耶稣基督在天上统治的整个教会历史时期。而且，根据保罗的说法，请记住，我们在保罗书中看到过一些经文，表明我们已经与基督一同坐在天上。

他们会说，这只是约翰的说法。他用这一千年作为象征性的方式来描述这样一个事实：基督已经从天上统治，并且，正如保罗所说，我们借着与基督同坐、一同复活，与他一同统治。因此，根据非千禧年论，千年并不是指地球上的物理时间段，而是象征性地描绘了基督现在从天上的统治，属灵的统治。

他第一次降临和第二次降临之间，整个时期就是千禧年，因为基督现在正在天上统治，我们因属于基督而与他一起统治，正如保罗所说。因此，纵观整个教会历史，这些都是千禧年的主流观点。也就是前千禧年论，基督再来，然后在地上建立他的千禧年统治。

千禧年之后，教会通过其讲道以及圣灵的工作来建立千禧年，或开启千禧年。这个黄金时代，这个千年，发生在地球上。在那段时间结束时，基督就会回来。

或者非千禧年论，千禧年并不是指基督再来之前或之后的特定时间。它指的是教会的整个时代，从第一世纪到基督再次再来，整个时期就是千禧年，象征性地描绘为一千年，基督已经在天上统治，我们凭借着属于基督。所以，这是三个主要观点。

我觉得有趣的是，千禧年受到了如此多的关注，因为我刚刚读到的经文，首先，这是新约中唯一提到一千年的地方。这并不意味着它不重要，但它确实意味着这是您找到一千年时期参考的唯一地方。但它的提及相当神秘。

我的意思是，请注意，没有提及那一千年期间发生的事情。它甚至没有具体说明它发生在哪里。我们有点假设它发生在地球上，但启示录 20 章并没有这么说。

它只是说，他们复活了，并与基督一起统治一千年。它没有说在哪里。所以，它可能来自天上，可能是天上的统治，也可能是地上的统治。

文字没有告诉我们。所以，我真的对启示录 20 章的简洁性感到震惊。也就是说，有很多空白。

非常简短。它并没有告诉我们关于千禧年的一切。再说一遍，它没有告诉我们具体发生在哪里，发生了什么，发生了什么，谁在那儿，是否会有繁殖等等。

现在是以色列兑现承诺的时候了吗？启示录没有告诉我们这些。与第 21 章和第 22 章相比，千禧年的提及非常非常简短，第 21 章和第 22 章非常非常详细地讲述了基督再来时所发生的事情。在我看来，如果我可以提出一个建议的话，在我看来，千年，一千年的提法，可能根本不是指一段时间。

这是描述基督第二次降临时发生的事情的象征性方式。这只是一种象征性的方式来描述上帝子民的完全平反和上帝子民的奖赏。这只是显示神完整的审判和平反的一种方式，并不是为了描述特定的时间段。

问这样的问题：这是在地球还是天堂，或者有人出生或结婚，或者这是以色列实现所有承诺的地方？我认为我们可能想问的所有这些问题都是不必要的，因为约翰，我不认为约翰试图描述某个地方发生的特定时间段，但同样，这只是描述基督再来时发生的事情的另一种方式。他将奖赏并为他的子民伸冤，他将审判全地。这将是显而易见的。

最后，上帝的子民将得到平反，上帝的公义和审判将被证明是真实的。这就是千禧年的意义。所以我认为我们提出的一些问题可能超出了文本范围。

再次阅读《启示录》第 20 章，你会惊讶于其中的内容是如此之少。你只是简短地提到了一千年，邪恶被消灭，邪恶被遏制，神的子民得到平反和奖赏，并被证明是正确的，神的公义和审判占上风。这基本上就是千禧年的意义。

现在，正如我所说，千禧年几乎只是一个短暂的停止点，几乎只是《启示录》大结局的一个喘息机会，这发生在《启示录》第 21章和第 22 章。在某些方面，《启示录》使用了《启示录》的标题。狄更斯的小说《启示录》可以描述为两个城市的故事。第 17 章和第 18 章再次以高度象征性的语言描述了这一点。

约翰描述了一个女人，他把她描绘成骑在野兽上的妓女，这个女人能够诱惑世界，而且相当有吸引力，但仍然骑着一头丑陋的野兽，我们已经将其视为本质上是恶魔、撒旦和邪恶的。在自然界。同样，约翰所描述的，任何一世纪的读者都会读到并认为这个骑着野兽的女人不亚于罗马帝国。据描述，它坐落在七座山上。

这是一世纪对罗马城的常见描述。所以，我无法想象任何一世纪的读者在阅读启示录 17 章时，这个女人骑在野兽上，而不想到罗马帝国和罗马皇帝。但在第18章，她被摧毁了。

罗马之所以被毁灭，是因为她的傲慢、她的自命不凡，以及她把自己置于上帝之上的事实，因为她的财富是以牺牲他人和基督徒的生命为代价的。正因为如此，正如神过去审判了邪恶的国家和帝国一样，他也将再次审判罗马，他确实做到了。 《启示录》写完后不久，罗马就被毁灭了。

所以，它在这方面的预言确实实现了。但是，罗马被视为正在被摧毁并化为乌有。然而，在这部分的中间，在第18章第4节中，约翰的读者，基督徒，被呼召从她那里出来，这样他们就不会分享她的判断，因此他们会分开。

罗马即将被毁灭。不要向她妥协。不要屈服于罗马的统治和意识形态。

不参加祭祀皇帝活动。但从她身上出来。和她分开。

但是，如果神的子民要离开罗马并分开，他们就必须有地方可去。答案可以在第 21 章和第 22 章中找到。如果他们愿意脱离罗马统治，并且不屈服于这种傲慢、自命不凡、腐败的意识形态和制度以及恶魔制度，如果他们愿意拒绝并抵制它，然后约翰说，你确实有地方可去。

这就是启示录第 21 章和第 22 章中的新耶路撒冷。关于新耶路撒冷的异象，我想再说三件事。首先，背景是，《启示录》第 21 章和第 22 章的几乎每一节经文，至少前五节经文，都源于旧约。

事实上，《启示录》中的一篇注释说，如果你把《启示录》第 21 章和第 22 章中所有旧约参考文献都拿走，你就会剩下大约两到三节经文。这与事实相差不远。启示录 21 章和 22 章充满了旧约的语言。

事实上一切都可以追溯到旧约。提到新创造、新耶路撒冷、新约、量度这座城。约翰借鉴了《以赛亚书》、《以西结书》和《耶利米书》中所有伟大的预言文献，以及其他预言文本，还有一些叙事文本。

就好像他把对以色列的所有应许汇集到一个宏伟的结局，一个宏伟的异象中，以表明这个新耶路撒冷，这个异象，是上帝子民所有希望和期望的最终实现，正如旧约先知中所阐明的那样。现在，他将所有预言文本和旧约文本中的所有线索编织在一起，形成一个新耶路撒冷的宏伟愿景，他将其作为罗马统治的替代方案。就新耶路撒冷的身份而言，我们需要再次象征性地解读这一点。

我们需要认识到，约翰可能并没有描述某个字面上的物理城市，尽管他给出了测量结果。相反，约翰，约翰在他的视野中看到了一座城市，但重要的是它象征着它的象征价值。在我看来，启示录21章和22章中的城再次象征着神的子民。

约翰主要是看到上帝完美的子民现在居住在新地球上。因此，我们中的一些人可能已经看到了新耶路撒冷的现代描述，但同样，虽然这些描述很有趣且令人着迷，但它们可能有点偏离主题，因为约翰不是为我们提供了新耶路撒冷的建筑蓝图。相反，约翰感兴趣的是描述人们本身。

就像保罗将教会描述为圣殿和建筑物一样，例如在以弗所书第二章中，约翰现在将完美的教会，上帝完美的子民描述为新耶路撒冷，作为一座城。同样，即使是 144 肘的尺寸，或者第 21 章中新耶路撒冷的所有尺寸，也是基于 12 的倍数。我们已经看到 12 是象征上帝子民的数字。

所以约翰所描述的并不是某个实体城市。我怀疑他所描述的这座城市是否真的能够容纳上帝的全部子民，无论是过去的、现在的还是未来的。相反，约翰所描述的是新造的人中完美、终极的神的子民。

再次注意，新耶路撒冷由 12 个门组成，代表以色列的 12 个支派，它建在 12 个根基上，代表 12 个使徒。再一次，甚至连城市的建筑石头和建筑特色都象征着旧约以色列和教会的神的子民，现在他们已经成为一个完美的、终极的神的子民。因此，约翰再一次借鉴了所有这些旧约意象，并将其汇集在这个高潮异象中，他主要指的是人们本身，而不是某个实体城市。

并不是说新创造中不会有城市或物质城市，但这不是约翰在这里的观点。他主要描述的是人，而不是实体城市。他所看到的这座城象征着由旧约以色列和建立在使徒自己的根基上的教会组成的神完美和终极的子民。

同样，所有这些文本都借鉴了，或者说约翰的所有异象都借鉴了以赛亚书、以西结书和其他预言文献中的文本。再次，约翰是在预言传统的末尾写的，他将所有的应许放在一起，以表明它们如何在基督里实现，以及它们最终将如何达到高潮。关于新耶路撒冷异象的另一件事是关于它的功能。

对此我想说两点。我们已经说过，新耶路撒冷的异象与巴比伦的异象相对应，而巴比伦的异象又被等同于罗马。事实上，在第一世纪的这个时候，罗马经常被称为巴比伦。

还记得我们对彼得前书的讨论，他在其中提到巴比伦，这是罗马的代号。所以，现在罗马将因他们的傲慢和邪恶而在审判中被毁灭，上帝的子民必须有一个地方可以去。所以，约翰现在为他们提供了一个替代方案。

如果他们会离开罗马，如果他们会......不是身体上的，显然你不能去一世纪罗马帝国的任何地方来逃避罗马的影响，但如果他们拒绝与罗马交往，如果他们会保持他们的忠诚见证者，启示录第11章，如果他们拒绝屈服于罗马腐败的意识形态和财富并与之交往，如果他们拒绝参加皇帝崇拜并保持对耶稣基督的唯一、排他的效忠，那么他们就有地方可去。那是一座远远超越罗马所能提供的一切的城市。那就是属于新创造中上帝子民的完美共同体。

但这段经文还有其他一点需要强调，那就是《启示录》中上帝子民的最终命运，有趣的是不是天堂，而是新地。你们中有些人以前听我说过，我不会去天堂，但我的最终命运是一个新地球。这正是启示录中上帝子民的结局。

某种短暂的精神存在漂浮在云端的想法并不是圣经的愿景。对我来说，这听起来更像是诺斯替主义。如果你还记得的话，我们在学期开始时讨论了诺斯替主义，物质和精神之间的区别，精神是真正的现实。

在诺斯替主义中，救赎是逃离地球，逃离地球和身体的物质监狱，进入一种精神的存在。但这不是圣经的愿景。圣经对我们未来命运的愿景让我们回到了我们开始的地方，那就是地球。

请注意启示录 21 章和 22 章与创世记 1 章和 2 章之间的相似之处。起初，神创造了天地。现在，约翰看到了新天新地。以及启示录 1 至 3 章中的伊甸园与新耶路撒冷之间的所有联系。

所以，从一开始，上帝对人类的意图就是让上帝住在他们中间的创造物中，在那里他是他们的上帝，他们将成为他的子民。这在启示录二十一和二十二章中得到了充分的实现，神现在在新的创造里与他完美、终极完成的子民同住。因此，无论第一次创造与新创造有多大不同，无论启示录 21 和 22 章的新创造与第一次创造之间有多少不连续性，仍然有连续性。

它仍然是一个物理地球。所以神的子民最终的命运并不是脱离肉身飘浮在云端。我想不出还有比这更无聊的存在了。

但上帝子民的最终命运是一种非常物质的命运，尽管它被剥夺了罪和死亡的所有影响，但仍然是一种物质的命运。这就是启示录的结尾。如果上帝的子民愿意放弃罗马所提供的东西，或者这个世界上的国家和帝国所提供的东西，他们就会有一个世界，一个选择，等待着他们。

这就是启示录的结尾。现在你会注意到你的笔记中有一个关于圣经中的创造和新创造的简短附注。就像我们在讲座和笔记中多次提到的许多主题一样，也像许多主题一样，这个主题也可以追溯到《旧约》。

我们已经讨论过，新创造的背景是在旧约圣经中。它可以追溯到最初的创造和伊甸园，人类被安置在伊甸园中作为上帝的代表来统治它。这片土地是作为礼物送给他们的。

因此，上帝的子民被创造是为了享受上帝在地球上的存在，在一个适合人类生存的环境中，但上帝可以与他的子民同住。显然，正如故事情节所发展的那样，由于罪恶受到阻碍，人类被驱逐出地球，但土地或创造的主题仍然随着给予亚伯拉罕的土地的应许而继续。记住创世记第12章，神与亚伯拉罕所立的约，我要使你成为祝福，我要赐福给你，我要使你成为地上万国的祝福。

但祝福的一部分，或者圣约的一部分，是神会带他到他要指示他的地方。事实上，神给他土地的原因不仅仅是因为他需要一个居住的地方，因为这是应验创世记第一章和第二章的一部分，神将土地赐给人们。这片土地是一个充满祝福的地方。

这片土地，地球是一个地方，是上帝祝福他的子民并与他们同住的地方。因此，通过将土地赐给亚伯拉罕，通过将以色列人带入这片土地，这是实现神与他的子民一起居住在他的创造物上的意图的初始阶段，在这片土地上，在伊甸园里，伊甸园被破坏了，因罪而受挫。但即使是以色列也失败了，因为以色列失败和悖逆，以色列就像亚当和夏娃一样，被驱逐出这片土地，以色列的情况也好不到哪去。

他们也犯了罪，被逐出这片祝福之地、上帝与他的子民同住的地方。所以，你会在先知中发现，有一天神会将以色列带回这片土地，因为这又是对亚伯拉罕的应许的一部分，这是他在创世记 1 和 2 章中对人类的意图的一部分，将土地赐给他们，祝福的地方，神将与他们同住的地方。所以，我们发现，当以色列被驱逐出这片土地并被流放时，请记住旧约历史，先知们表现出对上帝将以色列带回这片土地的期望。

但在一些预言文本中，人们的期望似乎开始不仅仅只是让以色列回到巴勒斯坦这片土地。事实上，在以赛亚书第 65 章中，在其中一篇预言文本中，事实上，约翰本人提到的预言文本中，我们开始看到以色列回归这片土地开始得到某种程度的扩展，并呈现出更多的预言性。或某种世界末日甚至宇宙的比例。所以，这就是先知以赛亚所说的话。

再次，他谈到了以色列重返这片土地的时代，但他仍然期望发生更大的转变。他说，这是神通过以赛亚说话，“‘因为我，神，要创造一个新天新地。以前的事不再被记念，也不再被想起。

但要为我正在创造的一切而永远高兴和欢欣，因为我即将创造令人喜悦的耶路撒冷，以及令人喜悦的人民。我要因耶路撒冷欢喜，因我的百姓喜乐。’”请注意，《启示录》第 21 章以新天、新地和新耶路撒冷开始。因此，约翰基本上是在《启示录》第 21 章中展望，描绘了《启示录》中所预期的实现。以赛亚书第 65 章。

因此，先知们以这样的预期结束：上帝仍然必须恢复他对人类的旨意，赐给他们一块土地，一个祝福的地方，上帝将在那里与他的子民一起生活和居住。在新约中，新创造的应许是分两个阶段实现的。现在我们已经回到了原来的状态，但还没有再次回到原来的状态。

新的创造，土地的应许，已经存在。它已经在基督里开始了。有趣的是，在哥林多后书第5章中，保罗实际上提到了以赛亚书65章，他在那里说，若有人在基督里，他就是新造的人。

旧事已过，一切都变成新的了。这句话出自《以赛亚书》第 65 章。因此，新约中所发生的事情表明，上帝对人类生活在新创造中的意图，即上帝将与他们同住的祝福之地，已经在上帝身上实现了。耶稣基督。

但当然，它还有一个尚未确定的维度。因此，尚未的维度出现在启示录 21 和 22 章中，约翰说，我看见一个新天新地，有新耶路撒冷，神的子民在其中。因此，启示录构成了救赎历史的目标。

就是说，从创世记一、二章开始，神要创造一个环境、一块土地，作为赐给人的恩赐，让他们居住，成为神要住在他中间的祝福之地，最终在约翰的异象中应验了。启示录 21 和 22 章中，所有神的子民现在发现自己在一个新地球上，神住在他们中间，与他们有立约的关系。那么最后，启示录的信息是什么？正如我们已经看到的，启示录不仅仅是一本关于末世论的书。虽然末世论，但当我们想到末世论时，我们想到的是与历史的终结有关的事情，神将如何将历史推向高潮并实现他宏伟的目的和意图。

但启示录不仅仅是关于末世论。我们已经看到，《启示录》是一本揭露世界体系和机构的虚伪、傲慢和反敬虔的书，无论这些体系和机构是在哪里。启示录呼吁我们抵制这种行为。

这是过圣洁生活的呼召。这是对耶稣基督的唯一服从和敬拜的呼召，无论付出什么代价。启示录揭露了我们社会以及任何将自己置于上帝之上的机构、个人或帝国的所有自命不凡和虚假主张。

它呼吁我们抵制这种行为。它呼吁我们面对这种情况，保持我们的预言性见证，无论我们付出什么代价。最终，启示录提醒我们，只有耶稣基督和上帝才值得我们敬拜。

没有其他人、没有其他机构值得我们崇拜和效忠。这就是偶像崇拜。只有耶稣基督值得我们敬拜。

至此，《启示录》和我们的新约之旅结束了。

这是戴夫·马修森博士关于启示录的第三次也是最后一次演讲。

