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这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第三节，旧约中的创造、土地和娱乐。

因此，我们开始探讨创造、新创造和土地的主题。

我把它们都放在一起，因为正如我们所看到的，创造和土地是相互联系的，它们都得到了实现，正如我们所看到和期待的新创造，我们在预言文本中看到了这种预期，但它最终在启示录 21 中得到了实现。到目前为止，我们已经看到，在一个新的创造行为中，上帝创造了一个适合维持他子民生命的世界，创造是上帝的礼物。土地是上帝赐给他子民的礼物，是他们可以生活的环境，是上帝打算与他们同住并与他们一起居住的地方。

重要的是要认识到，创造的主题既有物质元素，也有精神元素。因此，我们谈论的是物质的地球，但它是一个受祝福的地方，是上帝与他的子民同在的地方。这是一个需要他们服从的地方。

因此，当我们思考创造和土地的主题时，我们要处理的不仅仅是纯粹的物质，而且可能还涉及物质和精神元素。还有一点很有趣，可能有点题外话，但我不想过多展开，因为甚至有人争论如何理解《创世纪》1-2 章的语言，在上帝开始用六天创造之前，地球是空虚混沌，上帝才开始创造，将这片土地赐给他的子民。但可能，当我们思考空虚混沌时，这至少会引出一个主题，即上帝通过创造行为将混乱或无序的东西带入秩序，或者上帝通过创造行为克服混乱。

我们将看到，这确立了一种模式，这种模式实际上会出现在《旧约》和《新约》的几个地方，在这些地方，创造被视为一个混乱的地方，现在，有了罪，混乱的地方就变成了上帝将通过新的创造行为克服的混乱，而这种创造最终将发生在一些预言文本和《启示录》第 22 章中预期的新创造中。所以，我们稍后可能会回到这个问题上，但请牢记这一点。我们已经研究了《创世纪》第 1-2 章中关于创造的内容，但我想看看一些其他的旧约文本，如果你对旧约文本的详尽处理和列表感兴趣，可以咨询 Greg Beals 的新约神学或新约圣经神学，旧约主题在新约中的发展，以获得更详细的文本和对其中一些文本的处理。

但我只是想看看我认为是一些延续《创世纪》1-2 章的主要文本，尤其是将罪恶和邪恶引入上帝创造物的内容。这些文本也发展了创造、土地和新创造的主题。第一个停顿点可能是《创世纪》6-9 章中的洪水叙事，我将其命名为《走向新创造之路》。

这就是洪水的记载，以及洪水之后干地再次出现的整个故事，而我们发现，上帝重新任命诺亚，我认为是想成为一个新的创造行为，以创世记 1-2 章中的第一个创造行为为蓝本。因此，当你阅读创世记 1-2 章，尤其是创世记 8-9 章中的洪水记载时，你会发现许多联系，在我看来，这些联系表明上帝正在重新对创造产生兴趣，或者上帝在某种意义上正在以一种几乎全新的创造行为重塑创造。让我只提其中几个。

我们没有时间看太多细节，但例如，在创世记第 8 章第 17 和 20 节中，我们发现水覆盖着所有的创造物，也许就像创世记第 1 章第 2 节中，灵在深水或水中创造物上方盘旋一样。因此，在第 8 章和第 17-20 章中，带出所有与你在一起的生物：鸟类、动物、所有在地上爬行的生物，以便它们可以在地上繁衍生息。因此，诺亚带着他的儿子、他的妻子和儿媳们出来了，所有的动物和所有在地上爬行的生物，以及所有的鸟类和地上所有爬行的生物都相继从方舟出来，然后诺亚建造了一艘方舟。实际上，那不是我想要的。

这是第七章。四十天之久，洪水泛滥在地上，水势越来越大，把方舟高高地掀起。水势在地上大大上涨，方舟浮在水面上。水势在地上大大上涨，天地间所有的高山都被淹没了。

水势汹涌，淹没了群山，水深超过二十英尺。到那时，你应该明白，水淹没了万物，这也许是创世记 1-2 章的反映，其中灵在水深之上盘旋。然后我们在创世记 8:11-14 中发现，陆地出现了，也许是创世记 1 章的反映，其中陆地在创世第三天出现，水分开，陆地出现了。

因此，在洪水故事中，洪水退去，陆地出现。第 8 章从第 11 节开始。当鸽子回来时，诺亚就放出一只鸽子；当鸽子傍晚回到他身边时，它的嘴里叼着一片刚摘下的橄榄叶。

诺亚知道大地上的水已经退去。他又等了几天，再次放出鸽子，但这次鸽子没有回来。到诺亚第 601 年正月初一，大地上的水已经干涸，诺亚掀开方舟的盖子，看到地面干了。

因此，这幅干地出现的画面，以及鸽子采摘的橄榄叶的提及，也反映了创世记 1 中第一次创造行为中出现的植被。但是，除了水覆盖大地、干地甚至植物出现之外，第三件需要注意的事情是上帝赋予亚当的创造使命，这在第 9 章中也重复了对诺亚的使命。因此，当诺亚和他的家人在水面出现之后从方舟来到干地上时，上帝创造了这种新的创造行为，在第 9 章第 1 节中。上帝赐福给诺亚和他的儿子，对他们说：“要生养众多，遍满地面。”第 7 节说：“你们要生养众多，在地上繁衍生息。”实际上，上帝也赋予动物同样的使命。

第 17 节：带出各种生物；这是第 8 章第 17 节，也就是你们，飞鸟、野兽和地上所有爬行的生物，让它们在地上繁衍生息，生养众多。因此，亚当、夏娃和动物们被赋予了繁衍生息、生养众多、遍满大地的使命，现在也被赋予了诺亚和从方舟中出来的动物们。所以，总而言之，我认为这些联系表明，洪水叙事在某种意义上既是命令，也是创造。

这是一场由水覆盖整个地球的审判和毁灭，从某种意义上说，是毁灭和审判第一个创造，然后是仿照《创世纪》第 1 章和第 2 章的新的创造行为。在新的创造行为中，水退去，陆地露出，植物生长，然后亚当重新被赋予使命，就像《创世纪》第 9 章中的诺亚一样。因此，在《创世纪》第 9 章中，洪水叙事可以被看作是走向新创造的一种方式。这是一种准新的创造行为，上帝用水审判了他的第一个创造物，然后开始创造一个新的创造物，也再次表明上帝对第一个创造物的承诺，他不会放弃整个计划，重新开始。

洪水叙事之后的下一个停顿点可能是创世记第 12 章。在创世记 12 章 1 至 2 节中，我们开始了一个长篇叙事，亚伯拉罕是主要人物，并在创世记的一大部分中出现，从第 12 章开始。在创世记第 12 章 1 和 2 节中，我将阅读创世记第 12 章的前三节，这是上帝在亚伯拉罕建立后来被称为亚伯拉罕之约时对亚伯拉罕做出的承诺的一部分，我们稍后会讨论这个承诺。

顺便说一句，这里有一点虽然有点题外，但还是需要说明一下，至少要处理第一个主题。不可能孤立地处理这些主题。当你开始处理一个主题时，你几乎不可避免地要触及其他主题并将其合并到其中。

事实上，我们会看到，我们在创作中处理的一些文本，例如新创作，将与其他主题相关联。因此，不可能简单地孤立地处理这些主题。它们彼此之间联系非常紧密。

因此，与亚伯拉罕有关的土地问题也与契约和其他一些主题密切相关。因此，我们稍后再讨论契约的主题以及上帝与亚伯拉罕所立的契约时，会再次讨论这一章，从这里开始，也从创世记的其他地方开始。但让我读一下第 12 章的前三节。

主对亚伯拉罕说，离开你的国家，你的人民，你的父亲的家，去我将要指示你的土地。我会让你成为一个伟大的国家。我会祝福你。

我必使你的名为大，你必叫别人得福。为你祝福的，我必赐福与他。凡咒诅你的，我必咒诅他。地上万族都要因你得福。

现在，请注意一些与创世的联系。注意祝福和诅咒的语言可以与创世联系起来。后来，种子的问题，亚伯拉罕的种子或后裔，与创世记第 3 章中女人的种子有关。

所以，还有各种各样的联系。但我希望你在第一节就注意到，上帝呼唤亚伯拉罕到这里，最终是为了把他带进这片土地。所以，上帝承诺他会把亚伯拉罕带进这片土地。

现在我立即想到的问题是，上帝为什么要带他去一个地方？这样做的目的是什么？为什么不是这片土地？他为什么要去另一片土地？归根结底，对于我们的目的而言，我们只需认识到，这是为了实现上帝在创世记 1 和 2 中的创造承诺。亚当和夏娃被驱逐出这片土地。因此，在创世记 1 和 2 中，上帝创造了一片土地，为亚当和夏娃创造了一个适合居住的环境。他把他们安置在伊甸园，在上帝与他的子民居住的花园圣所里。

他将他们安置在那里，照顾他们，看守他们，保护他们，作为上帝的居所。然而亚当和夏娃犯罪了，他们被驱逐出境。现在，我认为我们在第 12 章中发现的是，上帝现在正在实现他的意图，将他的子民带回他最初在创世记 1 和 2 中打算让他们享受的土地。同样，我们将看到创世记 1 和 2 与此处叙述之间的许多其他联系。

但关键是，亚当是上帝计划的开始，该计划旨在从多个层面修复《创世记》第 1 章和第 2 章中出现的问题。但其中一个层面是土地的承诺。上帝在《创世记》第 1 章和第 2 章中创造了一片土地，供他的子民享用。

他们因罪而被放逐。现在，正如我们所说，上帝不能放弃他的计划。但上帝现在会这样做；旧约和新约是一种冲突解决方案。

创世记第 3 章中引入的冲突将如何解决？现在，我们看到解决方案开始出现。我们在创世记第 8 章和第 9 章洪水叙事中的准创造行为中看到了某种程度的预测和预期。但现在我们看到解决方案开始出现，上帝呼唤亚伯拉罕并将他带到一片土地。

也就是说，现在上帝开始实现他的子民居住在这片土地上的目的。我们以后会看到上帝居住在他们中间。但亚伯拉罕是上帝计划的开始，旨在解决创世记 1 和 2 中亚当和夏娃被驱逐出这片土地的错误。

现在，上帝正在表明他的意图，要把他们带回他在《创世记》第 1 章和第 2 章中为他们创造的土地。还有很多话要说，但至少在这一点上，《创世记》第 12 章不仅仅是孤立的；这是故事的一个新部分。这与《创世记》第 1 章和第 2 章相联系，并表达了上帝纠正过去所犯错误的意图。另一个停顿点，只是非常非常简短地提到，但另一个停顿点可能应该是《出埃及记》。

在《出埃及记》中，出埃及记的前几章可能也应该在某种意义上被视为一种新的创造。显然，正如你在旧约后面看到的，在以色列的文学中，出埃及记成为上帝救赎他的子民并采取行动将他的子民从奴役和埃及解救出来的典范。但在另一个层面上，出埃及记也可能被视为一种新的创造。

事实上，在两约之间的一段圣经文本中，出埃及记被称为“新创造”。它在某种程度上说，上帝正在创造，可以说，正在创造新事物。例如，格雷格·比尔认为，随着所有灾难的到来，它们意味着对地球的审判，类似于上帝用洪水审判地球的方式。

因此，上帝降在摩西身上、降在埃及地上的十场灾难，可以看作是对地球的一项法令或审判。请注意，我们可能会再次看到红海的主题，我认为，我们稍后会看到这一点，因为我们稍后会更详细地讨论出埃及记的主题。但水的扩散或水的去除，使干地露出来，似乎也反映了创世记第 1 章和第 2 章中的创造记述。同样，上帝，对人民构成威胁的东西，障碍，混乱的东西，现在被移除了，这样人民就可以跨过干地，前往他们的遗产。

那是创世记第 12 章中上帝应许给亚伯拉罕的土地。因此，灾难的主题是对地球的审判，而出埃及记则是一种新的创造，水被除去，这样人们就可以越过这片土地，最终进入上帝赐予他们的应许之地。所有这些都表明，从某种意义上说，出埃及记也可以被视为一种新的创造。

我只是总结一下，不会详细研究任何文本，但显然，旧约中有关征服迦南地的叙述是为了实现对亚伯拉罕和族长的承诺，这些承诺始于创世记 12 章和其他地方。显然，在亚伯拉罕之后，其他族长也得到了上帝最初应许亚伯拉罕的土地。因此，旧约中关于征服迦南地的叙述，始于约书亚记和其他地方，是为了实现对亚伯拉罕的承诺，也是上帝在创世记 1 章和 2 章中创造的意图。这是上帝在创世记 1 章和 2 章中已经建立的土地的仁慈供应。亚当和夏娃因罪而失败，但现在，从亚伯拉罕开始，现在在征服中得到实现，上帝在驱逐亚当和夏娃后，将人们带回土地，带来了实现，具体见创世记 1 章和 2 章，特别是创世记 3 章。

但是，就像亚当和夏娃一样，故事中说，就像亚当和夏娃一样，以色列人在那片土地上不顺服，他们被驱逐出那片土地，而这片土地是上帝赐予他们的礼物，是上帝赐福的地方，是上帝临在的地方。为了再次向你展示这些主题都是相互关联的，这是圣约承诺的一部分，上帝承诺，如果他们顺服，那片土地上就会有祝福，但如果不顺服，就会有诅咒、驱逐和流放。而这正是发生的事情。

因此，特别是当你读到一些所谓的流放前或流放先知书时，你开始读到这样的故事：首先是以色列的北部王国，然后是犹大的南部王国，他们被流放，离开上帝带他们去的地方，离开上帝应许给亚伯拉罕的地方，以实现创世记 1 和 2 章的预言。现在，他们被流放，就像亚当和夏娃在第一次创造时一样。所以，这给我们留下了一个问题，然后，我们在创世记 3 章中看到的同一个问题再次被提出。上帝将如何让他的子民回到他们的土地？这片土地将如何再次成为上帝子民居住的地方，上帝将与他们同在？上帝将如何解决冲突？他将如何实现他的诺言？从创世记 1 和 2 章开始，然后从创世记 12 章的亚伯拉罕开始。

答案就在先知文学和先知身上。先知们一再预言，除此之外，我们会看到，先知文学在我们发展这些主题的过程中发挥了关键作用。先知们预言了上帝将再次带领他的子民重返故土的时代。

再次，这不仅应验了《创世记》第 1 章和第 2 章，也应验了《创世记》第 12 章中对亚伯拉罕的承诺，这两件事是相辅相成的。这并不是两件独立的事情。但先知们预言了《创世记》第 1 章和第 2 章以及《创世记》第 12 章应验的那一刻，那时上帝将让他的子民重返故土。

因此，上帝重建土地的意图将得以实现，以便为他的子民提供一个适合居住的地方，让上帝与他们同住。因此，我想做的只是看看一些更明显的预言文本，作为预言文本如何一致的例子。我们可以指出许多其他例子，但要证明预言文本如何一致地预期上帝的子民将重返以色列土地。

我认为，文本的起点是以西结书第 36 章和第 37 章。同样，人们可以指出《撒迦利亚书》中的文字，可以指出《耶利米书》中的文字，也可以指出几乎任何预言书中的文字，这些文字都预言了流放后从那片土地上归来。由于以色列人遵循亚当和夏娃在土地上的模式，不服从导致流放。

现在，预言文本预计人们将重返故土，以实现《创世纪》第 1 章和第 2 章以及第 12 章中的预言。以西结书第 36 章和第 37 章，实际上是以西结书第 37 章到本书末尾的第 48 章。但我只关注一下以西结书第 36 章和第 37 章中的几段经文，上帝在其中描述了他让人们重返故土的意图。

其中一些经文与《创世记》第 1 章和第 2 章以及第 12 章有明显的联系。再说一次，这不仅仅是上帝将他们带回这片土地，因为他们需要一个居住的地方。上帝的意图可以追溯到《创世记》第 1 章和第 2 章。因此，在《以西结书》第 36 章和第 37 章中，我们发现上帝预言了这样一个时刻：他将召集被掳的人民，让他们重返故土。

例如，在第 36 章中，我只会读第 17 至 18 节的一小部分。我也会读第 16 节。耶和华的话对我说，人子啊，这是上帝在这些经文中对以西结的称呼。

人子啊，当以色列人住在自己的土地上时，他们用自己的行为和行动玷污了这片土地。这片土地是上帝为了履行他对亚伯拉罕的承诺以及《创世纪》第 1 章和第 2 章所记载的，而赐给他们的。他们用自己的行为和行动玷污了这片土地。在我看来，他们的行为就像女人每月一次的不洁一样。

所以，我将我的愤怒倾倒在他们身上，因为他们在那地上流了血，又因他们用偶像玷污了那地。我将他们分散在列国中，分散到列国各地。我按他们的所作所为审判他们。

第 24 节说，我要从列国中领你们出来。我要从列国中召集你们，带你们回到你们自己的土地。第 28 节也是如此。

你们将生活在我赐给你们祖先的土地上。这是对亚伯拉罕和以撒的承诺，也是对以撒和雅各的承诺。我会带你们回到我赐给你们祖先的土地上。

你们将成为我的子民，我将成为你们的上帝。这是契约公式，因此土地和契约也是联系在一起的。但我的观点是，请注意，在所有这些经文中，上帝都打算让他的子民重返这片土地，他将这与上帝在创世纪 12 章中对他的祖先的承诺联系起来，我们认为这是上帝在创世纪 1 章和 2 章中意图的一部分实现，即他的子民将生活在这片土地上，即上帝为他的子民创造的恩惠土地或地球。

跳到下一章，以西结书第 37 章。37 章第 21 至 23 节。上帝告诉以西结对人民说；这是主耶和华所说的。

我必将以色列人从他们被掳到的列国中领出来，从四围聚集他们，领他们归回本地，使他们在以色列山上成为一个国家。

他们将只有一个君王统治他们，不再分为两个国家，也不再分裂为多个王国。他们不再被偶像、偶像和其他任何罪孽所玷污，因为我将拯救他们脱离一切背道而驰的罪恶。

我将洁净他们。他们将成为我的子民。我将成为他们的上帝。

这又是契约的公式。第 25 节。他们将住在我赐给我仆人雅各的土地上，就是你们祖先居住的地方。

因此，在这一部分中，上帝表达了他要将人民带回这片土地的意图，以实现他对亚伯拉罕的承诺，即他会给他们土地。再次重申，对亚伯拉罕的土地承诺是为了实现上帝在创世记第 1 章和第 2 章中对人类的初衷。所以现在我们发现，至少在这一点上，土地主题的发展达到了高潮，旧约先知期待有一天上帝会将他的子民带回这片土地，实现他的初衷。这方面还有一个有趣的特点，那就是，我在以西结书第 36 章和第 37 章中读到的两个部分都注意到，这部分明确提到了族长、亚伯拉罕和对亚伯拉罕的承诺。

但也有几处提到伊甸园，在我看来，这暗示着重返故土也是回归上帝对伊甸园的旨意。所以，回到第 36 章，从第 30 节开始。这是在第 28 节中上帝让他们重返故土的背景下。

现在我来读第 29 和 30 节。我必救你们脱离一切不仁慈，我必命五谷丰登，不使你们遭遇饥荒。我必使树木的果子和田地的出产丰收，使你们不再因饥荒在列国中受辱。

请注意增加果实和增加作物的语言。现在，这可能只是祝福和丰收的一般主题，很可能是这样，但下一个让我想到它也可能有一个联系：接下来的一对与伊甸园有关。所以，在第 25 节中，我将阅读第 34 节；这仍然是《以西结书》第 36 章。

以西结书第 36 章第 34 节。荒凉的土地将得到耕种，而不是在所有经过的人眼中荒凉。他们会说这片被毁坏的土地已经变得像伊甸园了。

那些曾经荒废、被毁的城市现在都已得到巩固和有人居住。所以，请注意与伊甸园的明显联系。同样，人们可能会说，这只是一个比喻，说明这片土地将会多么美好。

但是，再说一遍，当你从圣经和神学的角度看待这个问题时，很难忽视这个事实，这不仅仅是土地将会变成什么样子的隐喻。作者表达了上帝恢复他对他的子民的旨意的意图，这原本是在伊甸园。我认为第 36 章第 11 节是《创世纪》第 1 章和第 2 章的另一个明显暗示。实际上，我会回过头来从第 9 节开始，即《以西结书》第 36 章第 9 节。我关心你，会恩待你。

你将被耕种和耕耘。我必使你的人口增多，以色列全家也必如此。城镇将有人居住，废墟将重建。

我必使你们的人口和牲畜繁衍增多，繁衍众多。我必像过去一样使人定居你们，使你们比以前更加繁荣。请注意，人和动物都在土地上繁衍增多，我认为这明显是对《创世纪》第 1 章和第 2 章以及上帝对他的第一次创造的意图的暗示。

因此，以西结书，特别是第 36 和 37 章，但我认为，我们可以找到其他文本，一直到以西结书的结尾，都表达了上帝的意图，即召集他的子民，将他们从流放中恢复过来，让他们回到故土，以实现这一圣经神学联系，实现创世纪第 12 章和上帝对亚伯拉罕和族长的承诺，但也一直追溯到伊甸园，表明回归故土最终是上帝对所有创造的意图的表达，也是他在创世纪第 1 和第 2 章中第一次创造行为中表达的意图。再说一次，上帝不会放弃这一点，那是没有奏效的 A 计划；让我们试试 B 计划，但上帝打算实现他对创造的目的。另一段重要的文字出现在其中两段中，我们将在以赛亚书中查看，即先知以赛亚。在以赛亚书第 60 章中，同样，以赛亚书，我们可以看到以赛亚书中的各种段落，特别是从第 40 章开始，上帝开始一次又一次地表达他让自己的子民重返家园的意图。

第 40 章其实是众所周知的一章：安慰，安慰我的人民，主说，温柔地对耶路撒冷说话，向她宣告她的服务已经完成。第 3 节，在沙漠中呼喊的声音，为耶和华预备道路，为我们的上帝修一条大道。每一个山谷都将被填满，每座山丘和丘陵都将被削平，崎岖的地面将变平坦，崎岖的地方将变平坦，主的荣耀将显现。

上帝已经在《以赛亚书》第 40 章中表达了他的意图，即通过新的创造行为将人们带回土地。我想看的经文是《以赛亚书》第 60 章。《以赛亚书》第 60 章开始描述或预见现在被流放的上帝子民的复兴，第 60 章，兴起并发光，因为你的光已经到来，主的荣耀照耀着你。

现在你会注意到，至少在英文翻译中，你找不到土地或伊甸园这个词或类似的东西，但很明显，人们回归土地的概念是存在的。起来发光吧，因为你的光已经到来，主的荣耀照耀着你。看，黑暗笼罩着大地，浓重的黑暗笼罩着人们。

但主必兴起照耀你，他的荣耀必临到你。列国必来就你的光，就是耶路撒冷和以色列，列王必来就你黎明的光辉。举目四望，万民必聚集到你这里来。

你的儿子从远方而来，你的女儿也被人抱在怀里。那时你必看见，容光焕发，你的心必欢喜雀跃。海洋的财富必被带到你这里；列国的财富必来归你。

我将跳到第 9 节。众海岛必定仰望我，他施的船只走在前头，将你的众子连同他们的金银从远方带来，为要荣耀耶和华你的神，以色列的圣者。他曾使你得荣耀。第 10 节，外邦人必重建你的城墙，君王必服事你。我们可以继续读以赛亚书第 60 章，我鼓励你读完其余部分，因为整章都致力于上帝子民的复兴。

所以现在，这也涉及到上帝子民的主题。但以赛亚书第 60 章描述了上帝子民的回归，上帝子民重返故土。再一次，在正典背景下，这是上帝对亚伯拉罕的承诺的实现，也是他创造的初衷。

或许，最完整的预言表达之一出现在《以赛亚书》第 65 章中。《以赛亚书》第 65 章非常有趣地采用了土地复兴的概念，并对其进行了几个重点的提升。从第 17 节开始，人们从流放中回归故土的应许现在被理解为新创造。

在这里，我们发现了新创造的语言。事实上，我们发现了新天新地的语言，我们稍后会看到，这似乎也让人想起了创世记的记载。因此，它与创世记第 1 章和第 2 章有许多联系。所以，正如我所说，这似乎将土地回归的期望提升到了一个新的高度，其中复兴的期望现在似乎已经扩展到巴勒斯坦的土地之外，现在涵盖了整个重建的宇宙或新创造。

因此，从《以赛亚书》第 65 章第 17 节开始，看哪，我将创造新的天地。以前的事将不再被记起，也不会再被想起。但要因我所创造的永远欢喜快乐，因为我创造耶路撒冷是令人喜悦的，创造它的居民是欢乐的。

我将因耶路撒冷而欢欣，因我的子民而欣喜。耶路撒冷不再有哭泣和哀号的声音。我们一会儿还会读到其他几节经文。

但请注意第 17 节中的第一个。看哪，我将创造新天新地。因此，上帝现在表达了他要使人民从流放中恢复过来的意图，但现在不仅仅是返回迦南地，即应许之地，而是居住在整个重建的宇宙中。

我希望你们注意与创世记第 1 章和第 2 章的所有联系。第一个我们已经提到过的联系是在第 17 节，新天新地让人想起创世记第 1 章和第 2 章最初的创造顺序。那是在创世记第 1 章第 1 节，作者说，起初，神创造天地。现在我们发现神创造了新天新地。因此，即使从词汇上看，在以赛亚书第 65 章第 17 节中重复出现的天地语言让人想起最初的创造行为。

就像 17 章第二部分一样，先前的事将不再被记起。也许这也是对先前创造的暗示，以及他们被流放的处境。因此，新天新地让人想起创世记 1 章和 1 章最初的创造行为。起初，上帝创造了天地。

现在，上帝创造了新的天堂和新的地球。第二，事实上，当你继续读第 20 节时，没有过早死亡的事实似乎让人想起了因亚当的罪而受到的死亡诅咒。看看第 20 节：因为从今以后，地上必没有数日夭折的婴儿，也没有寿数不满的老者。

活到一百岁就死的人会被认为只是个年轻人。活不到一百岁的人会被认为是被诅咒的。他们会建造房屋并住在里面，他们会种植葡萄园并吃那里的果实，等等。

但请注意，我想提请大家注意的是不再有过早死亡、没有充分享受生活的人的这种说法。现在，在以赛亚书的其他地方，先知实际上预言了不再有死亡的时代。但无论我们如何看待这个问题，我认为以赛亚可能用非常诗意的语言来讲述，在第一个创造中因罪而发生的事情现在将在新的创造中被逆转。

因此，不再有过早死亡的语言似乎反映了亚当犯罪所导致的后果的逆转。请注意，在第 21 和 22 节中，作者设想了一个不再有剥削或不公正的时代。但我希望你注意土地丰饶的语言，这似乎再次让人想起伊甸园的语言。

因此，21 和 22，他们将建造房屋，住在其中；这就是上帝的子民以色列，当他将他们带回那片土地时。他们将种植葡萄园并吃其果实。他们不再建造房屋，其他人将住在其中或种植和吃。

因为树木的日子如何，我子民的日子也必如何。因此，我注意到树木和果实的语言让我想起了伊甸园的语言。因此，这个新创造意味着一个新的伊甸园，一个继创世记 1 至 3 中第一个伊甸园之后的新创造。我认为，有一处特别提到伊甸园，那就是我们刚刚读到的经文，第 22 节的第二部分。

树的日子怎样，我民的日子也必怎样。有趣的是，七十士译本，即旧约的希腊文译本，在以赛亚书第 65 章第 22 节中，将生命树的日子或生命树的日子称为生命，这显然与创世纪第 2 章中的伊甸园有关，其中明确提到了生命树。所以，以赛亚书第 65 章，以赛亚书第 65 章预言了上帝将他的子民带回这片土地的那一天，但现在似乎认为这不仅仅是回到巴勒斯坦的土地，而是一个更新的宇宙、新的创造、新的天堂和新的地球，就像创世纪第 1 章和第 2 章中第一次创造的方式一样。你会在第 62 章第 66 节中发现类似的内容。

以赛亚书 66 章 22 节再次写道，耶和华说，我所造的新天新地怎样长存，你的名和后裔也必照样长存。所以，以赛亚书再次以新创造作为结尾。我要谈的最后一段文字是，这是一些有趣的文字，我们可能不会将其与土地联系起来，但诗篇中有许多文字似乎预示着弥赛亚、大卫之子统治的一天，他的统治将延伸到整个地球。

整个地球都将是他的产业。例如，在诗篇第 2 章第 8 节中，学者们经常将其称为或描述为皇家诗篇，在诗篇第 2 章第 8 节中，上帝对受膏者国王说，你求我，我就将列国赐给你产业，将地极赐给你田产。你必用铁杖辖管他们，将他们打得粉碎，如同打碎陶器。

因此，诗篇第 2 章第 8 节预言了一个时代，预言了弥赛亚，受膏者，最终将得到地极，不仅是巴勒斯坦的土地，而是地极作为他的产业。也就是说，亚当和夏娃要将上帝的统治扩展到整个创造界，现在似乎最终在受膏者身上得到了实现，诗篇第 2 章第 8 节中有一个弥赛亚人物，他将得到地极作为他的产业，成为统治者。诗篇第 89 章是另一篇向大卫王或弥赛亚人物或统治者讲话的诗篇，在诗篇第 89 章第 27 节。

让我回到第 25 节。我将扶住他的手，参考第 20 节，我找到了我的仆人大卫。我用我的圣油膏了他。

然后，在第 25 节中，我将他的手伸向大海，他的右手伸向河流。他将向我呼喊，你是我的父亲，我的上帝。磐石，我的救主，这让人想起了撒母耳记下第 7 章中大卫立约的公式。你是我的父亲，我将是你的儿子。

然后，第 27 节，我要立他为长子，为世上最尊贵的君王。因此，诗篇 89 也预示了这样一个时代：受膏者大卫，大卫之子，最终将统治整个地球，而不仅仅是巴勒斯坦的土地。诗篇 110。

诗篇 110 篇第 6 节，另一篇诗篇通常被称为弥赛亚诗篇。让我从第 1 节开始读。这是一篇相当短的诗篇。诗篇 110。

主对我主说，你坐在我的右边，等我使你的仇敌作你的脚凳。主必从锡安伸出你的权杖。你必在仇敌中掌权。

你的军队将在战斗之日心甘情愿，从黎明之母开始就以神圣的威严排列。你将迎来青春的应有之日。上帝发誓，他不会改变主意。

你是永远的祭司，照着麦基洗德的等次。耶和华在你的右边。在他发怒的日子，他要击碎列王。

他将审判列国，将死者堆成山，将整个地球的统治者击垮。他将喝路边的小溪里的水；因此，他将抬起头来。在以赛亚书第 9 章中，你会发现类似的事情，其中也提到了即将诞生的弥赛亚之子。

但所有这些的重点是，最终整个地球都将成为大卫统治者的遗产。现在，当你注意到一些事情时，我们就会明白这一点很重要。第一，你会注意到土地和创造的主题与王国和王权的主题是联系在一起的。

但当我们处理耶稣作为弥赛亚的主题以及它与土地主题的关系时，这一点也很重要。但这里的重点是，从以赛亚书第 65 章开始，在几篇诗篇中，我们发现了这样的想法，即最终上帝的子民将继承的是一个新的创造物，即整个地球。最终，整个地球将成为未来大卫统治者的遗产。

到目前为止，在旧约中，我们已经看到，从洪水的故事开始，上帝开始通过展示他对创造的忠诚来表明他的意图。即使在洪水中，上帝也表明了他的意图，要把他的子民带回那片土地，恢复那片土地，使它成为上帝可以与他的子民居住的地方，他的子民可以生活在那里，分享上帝在这片土地上的同在。我们还看到，这是对亚伯拉罕的承诺的一部分。当上帝表明他要把亚伯拉罕带进一片土地的意图时，他会向他展示。

这不仅仅是为了给亚伯拉罕做一件好事，也是《创世记》第 1 章和第 2 章中亚当和夏娃被逐出伊甸园的应验。现在，上帝表达了他的意图，要把他的子民带回他最初创造并作为恩赐赐给他们的土地。我们在旧约历史中看到了这一点，当时以色列人进入了迦南地。

这是为了实现上帝对亚伯拉罕和其他族长们的承诺，以及他在《创世记》第 1 章和第 2 章中的创造意图。但就像亚当和夏娃一样，以色列也复制了亚当和夏娃的历史。而且就像亚当和夏娃一样，以色列也违抗了上帝。他们也被驱逐或流放，离开了上帝赐福之地和上帝临在之地。

因此，预言文本预示着，上帝将再次带领他的子民重返故土，实现他对亚伯拉罕的承诺，也实现上帝在《创世纪》第 1 章和第 2 章中的初衷，即将这片土地、这片土地赐予他的子民。因此，上帝再次没有放弃他的计划或开始新的计划，而是打算让他的子民重返故土。但几段文本，例如《以赛亚书》第 65 章和一些诗篇，都预示着，以色列和上帝的子民将继承整个宇宙，上帝将带他们回归的不仅仅是巴勒斯坦的土地，而是一个新世界。

甚至诗篇中的一些篇章也预言了最终大卫王的遗产将是世界末日，整个地球的末日。也许这是上帝在《创世纪》中对人类的计划的实现，即人类应该作为上帝的代理人统治整个地球，并将他的统治和荣耀传播到所有创造物上。所以上帝终有一天会恢复旧约，总结一下，旧约关于土地、创造和新创造的教义。

同样，我们还可以援引其他文本，而我只是选择性地引用，而不是详尽无遗。但这些文本的要点是，上帝终有一天会通过一种新的创造行为，一种物质创造，恢复他对人类和创造物的意图，在那里，他们将再次享受他们本应在新创造中享受的祝福，上帝也将再次居住在他们中间。现在，这为我们准备了新约关于土地、创造和新创造的教义。

再次强调，我们想要关注一些主要的代表性文本。关于新约教义，有几件事值得强调，它们很有趣，而且值得牢记。第一，直到你读到启示录，尤其是第 21 章和第 22 章的新创造，看哪；我看见了新天新地。

直到你到达那里，有趣的是，新约中几乎完全没有土地语言。你不会发现保罗承诺将土地归还给人民。你也不会发现耶稣经常谈论让人民重返土地。

你不会发现其他新约作者过多谈论人们回归故土的事情。现在，有很多事情可以解释这一点。我们将讨论一下为什么会这样，以及这有多重要。

但要记住的最重要的事情是，几乎完全没有提到土地。直到你读到启示录 21 章，你会发现新造物正在出现，那里很少提到土地。现在，正如我们在契约语言中所说的那样，这并不意味着土地不再发挥作用，造物和土地现在不在新约中，或者它们在旧约中很重要，但在新约中却不重要，或者它们现在不重要，但以后可能会重要。

它可能在后来的应验中，最终的应验中。所以，我们需要问为什么可能没有土地语言，但即使没有，土地在新约中仍然扮演着重要而突出的角色吗？另一件需要再次认识到的事情是，新约的教义和创造都具有我们已经讨论过几次的已经但尚未开始的末世论的张力。也就是说，我认为，当我阅读新约时，我们会发现土地承诺会稍微预测我们要去的地方。

我们在预言文献中找到的土地应许，诗篇中预见的，上帝对亚伯拉罕应许的创造意图，在基督和他的子民到来时已经实现，期待着尚未实现或最终实现的事物，我认为我们在启示录第 21 章中找到了这一点。除此之外，这些应许既是已经实现的，也是尚未实现的，这些应许既在物质层面上实现，也在精神层面上实现。正如我们所说，土地既有物质层面，也有精神层面。

因此，当我们找到应验时，我们可能会发现它在精神和物质上都发生了。但我认为，土地的承诺是根据这个已经但尚未实现的计划而实现的，已经在基督和他带来的救赎中实现，并在他的子民中实现，期待最终的实现，主要是在启示录 21 章的新创造中找到的物质实现。所以在下一节课中，我们将从福音书开始，我们将开始研究创造、新创造和土地的主题如何在新约和福音书、保罗书信、其他一些新约著作中得到实现，并在启示录中达到高潮，并研究旧约中的创造、新创造、土地主题如何在新约中得到发展，并在耶稣基督身上得到实现，并最终在启示录中上帝对他的子民的所有承诺的实现中得到实现。

这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第三节，旧约中的创造、土地和娱乐。

