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这是加里·米多斯博士关于《哥林多前书》的讲解。这是第 7 讲，《哥林多前书》简介，第 2 部分。

好吧，我们继续讲第 7 讲。我们在讲义的第 22 页。我们讨论的是哥林多城和哥林多的文化方面。

我们只是试图创造一种我们称之为意识的东西。如果你能读《哥林多前书》，你能做的最好的事情就是带着一种意识去理解哥林多人和保罗所处的世界，这样当你听到哥林多时，听到哥林多人说话，你就能感觉自己身临其境。我们在结束罗马遗产的亮点时谈到，社会关系在很大程度上受到个人主义的约束，这种权力是由地位产生的，从基督教的角度来看，性虐待，特别是基于地位的性虐待，被操纵的法庭，等等。

现在，我将这篇介绍与 Garland 紧密联系起来，因为我希望你们有一个出版的资料来源，而不仅仅是我。我认为这篇评论非常具有可读性，因此，我希望你们与出版的资料来源联系起来，因为出版的资料更权威，然后你们也可以查看其他资料。我只是想强调这一点。

现在让我们继续讨论 22 的底部的宗教背景。所以，你得到了社会背景。这是宗教背景。与大多数希腊罗马城市一样，科林斯是核心的多神教城市。

所有典型的神都在那里，包括后来被称为皇帝崇拜的神，即王座和祭坛的结合，凯撒在那里以上帝的身份说话，随你怎么说吧。现在，关于这些罗马皇帝如何看待自己，有很多研究，很多问题，其中的多样性需要更详细地解开。尽管如此，罗马皇帝的行为非常像神，他们中的一些人甚至认为自己是神。

如今，很多著作都围绕着帝国崇拜展开。你不难找到相关信息。我喜欢 Garland 的说法：宗教背景就像是自助餐厅里的宗教活动。

你去过自助餐厅吗？也许你从未体验过，但在美国，尤其是南部，自助餐厅曾经非常受欢迎。你进去，拿着一个托盘，然后走过去选择你想要的食物。你必须事先考虑一下，因为那里有很长的队伍，还有那么多人给你一勺这个，一勺那个。

我记得有一次我带岳母去北卡罗来纳州温斯顿塞勒姆的 K&W 自助餐厅。她从来没有去过自助餐厅。她在东卡罗来纳州的偏远地区长大，很少出门。

好吧，她去了 K&W，我们排队，我没太注意，因为我习惯了自助餐厅。然后我转过身，看着她的托盘。托盘里已经满了。

她以为她应该得到所有的东西。好吧，这根本就不可能做到，而且你知道，当我们排到队伍的末尾时，我要付出多大的代价。好吧，古希腊罗马世界的宗教就像自助餐厅的排队一样。

只要选择你想要的人和你想要的东西。古代神灵和古代崇拜方式丰富多彩。你讨好和拥有的神灵越多，你的境遇就越好。

你可以在雅典的背景之外看到未知的神。他们不想冒犯他们甚至不知道的神。尽管科林斯和雅典截然不同，但它们是竞争对手。

由于多元文化，罗马不会管制宗教活动，除非它引发了问题。这很有趣，不是吗？罗马不会管制宗教活动。它是一个多神教文化。

只要宗教活动不给罗马统治带来麻烦，他们就放任不管。嗯，从某种程度上来说，基督教成了罗马统治的眼中钉。事实上，早在基督出现之前，犹太人就一直是罗马统治的眼中钉。

如果我们研究福音书和巴勒斯坦的历史，就会发现彼拉多之所以在那里的原因之一是犹太人一直是罗马在犹大的眼中钉，以至于他们不得不驱逐希律的一位祖先，即大希律的祖先，并把彼拉多带进来，这样他就可以管理这座城市，因为犹太人在这方面有点难以管理。好吧，除非有问题，否则罗马不会对其进行监管。阅读使徒行传 17。

阅读罗马书 1:18 至 32，以了解宗教多元化的这一第一世纪背景。布鲁斯·温特写了一本名为《寻求城市的福祉》的书，这本书揭示了罗马城市，罗马人对待世界的看法是让城市成为生活的中心，所有公民都要寻求城市的福祉。嗯，实际上，这很好，而且在罗马帝国也行之有效。

这座城市的福利之一就是不要在宗教问题上引起波澜。要快乐。所有的神都指向同一个地方。

敬拜你的神。不要批评别人的神。虔诚地相处。

基督教就是在这样的世界里诞生的，犹太民族早已生活在这样的世界里。现在，犹太教和基督教是排他性的。耶稣说，我就是道路、真理、生命。

若不藉着我，没有人能到父那里去。这是非常排他性的。这不是包容性的，而是排他性的。

这公然违背了罗马帝国的社会和宗教规范。随着世界的发展，这公然违背了我们许多国家当前文化的许多规范。基督教的排他主义在那个文化中并不流行，因为基督教并不提倡多神教。

他们甚至被罗马人视为无神论者。如果你不相信神，那你就一定是无神论者。

现在，这不是很奇怪吗？但你必须把自己放在他们的立场上，放在他们的时间和空间，放在他们的文化中。你愿意成为一名基督徒，却被称为无神论者吗？在多神教文化中，这种情况的发生是因为城市的重视。城市被多神教节日所包围，是为了城市的利益。

因此，如果你是一名商人，而城市要举办一个节日，你就应该为该节日提供资金。但如果你是一名基督教商人，而该节日的重点是赞美多神教呢？你会如何处理？基督徒被视为不虔诚、不信教的人。他们憎恨人类，因为从多神教的角度来看，人类不参与城市利益的事务。

现在，我们中的许多人还没有经历过这种事情。我们可能在未来的某些文化中看到这种情况。但我们中的大多数人，至少我自己，都是在相当自由的环境中长大的，甚至可以宣扬基督，而不会以消极的方式承担民事责任。

但在美国，这种情况正在改变。排他主义已经成为不可接受的事情——在某些方面，它变得更像公元一世纪。

保罗在第 23 页的宣告，第三点，保罗宣告唯有耶稣是主，直接挑战了罗马帝国崇拜。所以，在你的书房里，查阅一些书籍。如果你有幸能去图书馆或有办法订购书籍，请查阅一些关于罗马帝国崇拜的通用书籍，并了解一些相关知识。

所以，这座城市。这座城市是多元文化和多宗教的，如果我们想要感受《哥林多前书》，就必须接触到这一点。此外，还有古代哥林多的图像。

现在，在第 23 至 28 页，你会发现一份相当长的关于古代科林斯的详细信息的打印件。你也会在幻灯片中看到这些参考资料。现在，当你听这些内容时，你将进入圣经电子学习网站的上下文中。

到那时，您将能够操作这些幻灯片或对其进行某种解释。在教室里，我有这些幻灯片，只要我们获得许可等，我就会将它们传送到该站点。但您应该能够去那里查看这些项目。

然后，我给你提供了幻灯片的解释。你会注意到第 28 页有幻灯片和解释。你可以自己查看其中的一些内容，但这就是你要去的地方。

我不会逐一重复这些内容，但这些内容就在这里。当你翻到笔记的第 28 页时，请注意——来自主要来源的文学文本。

所以，我制作了这部分幻灯片，您可以查看科林斯的图片。开头还有一段关于亚历山大大帝的介绍，我希望只要我们获得许可，您就能观看。

我可以在教室里用它，但当它发布到互联网上时，情况可能就不同了。但在第 28 页，你会看到来自原始资料的文学文本。在这里，我给你一些引文，例如来自古代导游斯特拉博的引文。如果你愿意，就用一个现代的类比。

从公元前 1 世纪末到公元 1 世纪初，他写了许多关于古代城市的文章。所以，你读到的是一种介于古典和保罗之间的作品。实际上，因为它是公元前 1 世纪末的作品，所以它应该是重建的城市。

所以，斯特拉博会给你一些见解。我在这里引用了他的话。我给你引用了一些事情的引文，你可以阅读并了解。

这是从第 28 页到第 38 页的内容。我今天进展不错，不是吗？就页数而言。我花了很长时间才把这些内容提供给您，以便您能拿到它们。

您不必自己去挖掘它们，但可以为您提供该时期的主要资料。这样您就可以听到、阅读和看到有关科林斯的事情。在第 38 页，我们来到了此图像部分的末尾，无论是幻灯片还是已打印出来供您阅读的历史资料。

所以，请记下这些。我希望您能理解我们尽力为您提供的便利。在笔记的第 38 页，您将看到“图像部分结束”部分。

您将看到 C 点，即与保罗的历史有关的哥林多。好的。这是一些非常重要的材料，是主要的圣经学习内容。

首先，哥林多教会的建立。好了，讲到这里，你可能想停下来读一下《使徒行传》第 18 章。《使徒行传》第 18 章，发生在公元或公元 49 至 51 年左右。在那两到三年的时间里，我们见证了哥林多教会的建立。

保罗在第二次传教旅程中创立了哥林多教会。我再次向你们提供一些笔记，方便你们了解保罗的第一次、第二次和第三次传教旅程。你们可以从资料中挖掘出这些内容，但有时这需要一点时间。

我会在笔记中提供给你。你可以提前看看。所以，这就是它成立的时间。

然而，保罗与哥林多城和哥林多人民的关系的时间顺序要比这复杂得多。我给你重建了它。重建的内容取自拉尔夫·马丁的两卷新约基础著作。

第 39 页对重建进行了非常方便的逐项列举。我只会强调其中的一些内容。您必须仔细思考并通读。

成为谈话主持人并不是最好的方式，但你可以停下来思考。但我正在做的是给你提供背景。我正在给你一些关于保罗与科林斯关系的历史背景。

我们来看第 39 页。使徒行传第 18 章第一点讲到了教会的建立。第二点，第 18 章也讲到了保罗离开哥林多去以弗所。

顺便说一句，他在以弗所花了一些时间教导，号召人们听他讲道。在此期间，他给哥林多人写了一封信。那封信就是真正的《哥林多前书》。

实际上，我们在圣经文本中找到了保罗写给他们的四封信的一些残留证言。有些证言我们在《哥林多前书》和《哥林多后书》中找到了。有些证言我们没有找到。

但学者们会争论，特别是关于《哥林多后书》的争论，保罗写给哥林多人的信的残篇在《哥林多后书》中仍然存在，并被纳入了该书。所以，无论如何，在第三点中，他给哥林多人写了一封信，我们将其称为真正的《哥林多前书》。他在《哥林多前书》5:9 中提到了这一点。如果你愿意听《哥林多前书》5:9，我会在这里提起它并读给你听。

我在信中写信给你们，不要与淫乱的人来往。但他们误解了，我们稍后再讨论这个问题。因此，当他写下我们现在所看到的《哥林多前书》时，他指的是另一份他已经写好并寄给他们的文件。

除非保罗本人将部分内容纳入这些书中，否则我们无法找到这些内容。因此，这被称为 5:9 中提到的实际哥林多前书，即失落的信件。一些学者认为哥林多后书 6:14-7:1 可能有这封失落信件的片段。

嗯，那完全是另一个话题。要点四。保罗在给他们写完那封信后，从克洛伊家的成员那里得知了这件事。

现在，《哥林多前书》 1:11 提到了 Chloé。你会记得，早期教会是在赞助人的家中聚会。他们没有建筑物，也没有教堂，就像我们今天所想的那样。1:11，第 10 节，弟兄姊妹们，我奉我们主耶稣基督的名劝你们，要彼此同说，你们中间也不可分党，只要一心一意，彼此相合。

顺便说一句，为了方便，我通常阅读 2011 NIV 第 11 节。我的兄弟姐妹们，在旧版本中，它会说弟兄们。

顺便说一句，这也包括姐妹。我的兄弟姐妹，有些来自 Chloé 家。现在 Chloé 是一个阴性词。

所以，这肯定是一位女性赞助人，人们聚集在那里敬拜，听保罗寄来的信，谈论成为基督徒的意义。在早期的几个世纪里，教会在家里和不同的地方聚会，通常是一些可能有更多财力的人为这些聚会提供机会。所以，克洛伊的家人告诉保罗，教会已经分裂成派系。

所以，这是保罗在远处获取信息。

第五。大约在同一时间，保罗收到了哥林多人的一封信，请求他对某些问题提出建议和指导。

嗯，说得好。他们可能在给保罗写一封挑战信。7:1 中提到了这封信。我稍后会再谈这一点。

7:1 说，现在来谈谈你写的内容。然后他引用了这段话。你会注意到，在 NIV 这样的版本中，这是一件好事。他们把它放在了引文中。

这是他们说的话。保罗引用了他们的话，然后他会做出回应。我们稍后会讨论这个问题。

这叫口号。现在来说说你写的事情。所以，他们写了保罗。

那可能是一封挑战信。说得客气一点，可能是在要求澄清。但我更倾向于认为，他们可能在挑战保罗的一些想法。

同时，他们也请求他参与。

第六，保罗通过写信来回应这种纷争，并回答他们的建议请求，这封信就是我们所知的《哥林多前书》。

因此，我们将看到，第 7 章至第 16 章是保罗对哥林多人向保罗提出的一些问题的回答。这就是为什么《哥林多前书》的结构如此简单；保罗正在处理一个又一个主题。我很高兴他们给他写信。

但你看，《哥林多前书》是真正的《哥林多后书》。这是他第二次写信给他们并回答他们的问题。所以，我们的正典《哥林多前书》并不是他第一次写信。

这是他第二次在正典中提到《哥林多前书》。根据《哥林多后书》12.18，这封信是由提多带去的，他随后回到了保罗所在的以弗所。所以你看，保罗有这些随从。

提摩太和提多是随从中的一员。还有其他人。例如，如果你读过歌罗西书，就会知道以巴弗。

他有他的门徒，或者说他的学生。这就是门徒这个词的意思。他们是他的学生。

他们被派往各个地方。他们四处奔波，送信和收信。保罗管理的情况非常不稳定。

顺便说一句，使徒约翰也做了同样的事情。如果你读过约翰一书、约翰二书和约翰三书，你会看到那里发生了这样的事情。第七，提摩太被派往哥林多执行一项特殊使命。

哥林多前书第 4 章和第 16 章提到了这一点。与此同时，这一切都在发生。他们没有电子邮件、Twitter 或任何其他东西。

所有事情都必须通过信使来回传递。第七，提摩太被派往哥林多执行这项特殊使命。第八，与此同时，犹太使者的到来加剧了哥林多的严重危机。

根据《哥林多后书》，保罗的权威受到质疑。提摩太显然不知所措。他带着这个消息回到保罗所在的以弗所。

瞧，保罗在以弗所待了大约两年。这些事情来来回回。所以提摩太来了。

哦，天哪，我们有问题了。现在，这些犹太使者在《钦定本》中被称为犹太教徒。现在，我不想跑题了，因为我们可以用一整节课来了解犹太教徒是谁。

但让我这样说吧。犹太教徒很可能是犹太基督徒，他们正在争取犹太教的更强大存在。我谨慎使用这个词，因为犹太教最终成为法利赛人发展教义的代名词。

但是他们希望在保罗作为外邦人使徒传播犹太-基督教教义的过程中，犹太人的影响力更大。因此，从某种程度上来说，他们是保罗的眼中钉，因为他们试图将保罗拉回来，将保罗拉回到犹太思想的中心。保罗是彻底的犹太人，他当然认识到犹太教义的真理，因为它是旧约。

然而，事情正在朝着基督论的方向发展，这既实现了旧约，也澄清了旧约的内容。这是一个流动的时代，也是公元一世纪非常艰难的时期。想象一下，如果你可以的话，作为一名基督徒。

这完全是想象出来的。假设上帝想在历史上对他处理世界的方式做出重大改变。所以，他派了一个代表，我们可以说这个代表，只是为了说明，是一个天使，他会告诉我们，我们必须朝着这个新的方向前进。

那么，你有多愿意这样做呢？我想说，我们大多数人都会很难做到这一点。好吧，想想吧。这是拥有上帝之言的犹太人。

读罗马书 2。他们得到了上帝的话语。真的。这些后来者来了，他们是巴勒斯坦发生的基督事件的使者。

顺便说一句，这是当时世界历史的一个亮点。甚至在圣经叙述中也是至关重要的。他们告诉你，你必须改变这一点。

我想说，你的第一反应是把脖子后面的毛竖起来，就像一只在沙发上的猫，然后狗跳到沙发上一样。好吧，这些犹太教基督徒就是这样做的。他们应该为自己的误解负责。

但我认为，随着我们深入文化和时代，我们必须意识到这是一个真实的世界。这些人正在讨论我们现在认为理所当然的事情。我们必须对此保持敏感。

他们挑战保罗的权威。我们认为他是使徒保罗。他们认为他是皈依基督教的犹太人。

我们对此感到高兴。但他试图改变我们的整个宗教。嗯，这是一个非常不同的情况，不是吗？在收到提摩太的报告说提摩太无法处理此事后，保罗短暂访问了哥林多，亲自处理这些问题。

他在《哥林多后书》第 2 章中称这次访问为痛苦之行。他去那里是为了改变现状，理顺一切。但保罗在教会面前蒙羞，他不得不非常痛苦地返回以弗所。这不是一次好的会面。

所以现在他给哥林多人写了一封强有力的抗议信，在哥林多后书第 2 章和第 7 章中提到。这封信被称为泪水或严厉的信，也就是真正的哥林多后书。因此又出现了另一本书。这本哥林多后书要么丢失了，要么可能部分保留在哥林多后书的部分内容中，因为哥林多后书反映了所有这些内容。

一切结束后，保罗给他们回信，也许他在回信中引用了自己的信件作为资源，引用了这些信件，说，好吧，我们现在把事情理顺了。我们不是都很高兴吗？第 11 节，或第 11 条。根据哥林多前书 16 章中概述的计划，但由于第 9 段中提到的中途访问哥林多而导致了一些延误，保罗离开以弗所前往马其顿。

他来到特罗亚。他找不到提多，于是他继续前往马其顿拦截提多，并四处奔走。第 12 次，他遇到了提多，提多告诉他，嘿保罗，哥林多的叛乱已经结束了。

一切都在掌控之中。我们正在前进。哇，这不是很棒吗？保罗松了一口气，他写了《哥林多后书》，对我们来说，这才是真正的《哥林多四书》。

我们不会看《哥林多后书》，但它是一本权威著作。《哥林多后书》是保罗最具自传性的作品。事实上，许多人会从《哥林多后书》中抽出一部分，用它编写一门关于牧师事工的课程，因为它太具有牧师性了。

保罗很高兴事情已经得到妥善处理。问题已经解决。我们又可以上网了。

哥林多后书带给我们很多这样的信息。你看，如果你把哥林多后书与哥林多前书分开来读，把哥林多和保罗之间发生的一系列问题、访问和书信分开来读，你就会失去哥林多后书的力量。你必须在圣经的原始背景下阅读它。

所以，他写了《哥林多后书》，也就是我们现在的《哥林多前书》，要么是完整的，要么是使用他已经写好的某些内容。他把它们整合在一起。这是保罗的功劳。

这封信是他从马其顿通过提多寄回哥林多的，由另外两位弟兄陪同。然后，在使徒行传 20 章 2 节。所以，我们在使徒行传 18-20 章。18-1 和 20-2 之间花了多长时间？相当长的时间。

数年。保罗和哥林多之间的这些来往相隔数年。保罗本人在《使徒行传》20-2 中到达哥林多，并与他们进行了一次愉快的访问。

所以，哥林多比任何其他地理位置都重要。保罗在哥林多待了多久并不重要。他可能在以弗所待了更多时间。

然而，保罗花了多少时间并不是问题所在。问题在于他与哥林多城的交流有多么重要，我们在哥林多前书和哥林多后书中对此有大量记录。我们难道不为这些书信感到高兴吗？我们需要用全部精力去深入研究它们。

好了，这就是保罗和哥林多教会之间的历史。现在，我已将保罗的传教之旅插入到第 40 页的笔记中。

我从其他网站摘录了此内容。我并没有尝试自己原创。我向您提供了我从中获取此内容的网站。

从时间上看，它可能还存在，也可能不存在。这是通用的、共同点的材料。它本身并不允许有太多的解读。

这是为了让你们方便地了解保罗的旅程和他的旅行。三次传教之旅，以及后来他从巴勒斯坦回到罗马的旅程。我会让你们方便的。

希望您能欣赏第 40、41 和 42 页的内容，请翻到第 43 页。您不为我们涵盖的这么多页数感到自豪吗？好的，我们已经讨论了哥林多教会的建立。我们研究了保罗与哥林多教会的关系的年表，以及他们之间发生的所有重大而有趣的事情。

我们回过头来问这个问题，哥林多教会的面貌如何？再一次，加兰对这个教会的面貌和性质进行了精彩的论述，特别是从罗马的角度。我在这里给你一份我刚刚拿出的购物清单。这只是一个样本。

《哥林多前书》的这些段落告诉我们，那里存在着许多阶级斗争。那里存在着许多错误的思想傲慢。哥林多教会中有许多有影响力的皈依者。

有富裕的人，也有普通人。我们可以在很多地方看到这一点。存在问题：党派主义、道德松懈，以及遵循世俗智慧而不是上帝的智慧。

第 6 章讨论了正式的不道德行为。其中涉及各种不同类别的性问题。《哥林多前书》第 7 章讨论了哥林多教会中存在性问题的若干分支群体。这应该是意料之中的。

如果你来自希腊罗马世界，正如罗马世界所说，如果一个女人经常只认识两个男人，那她就是特别优秀的。从性方面来说，那是一个开放的世界。现在，它在正式婚姻等方面有自己的界限和非常严格的界限。

但是除了合法妻子之外，还有那些必然的方面，即各种性行为。所以，当你面对犹太-基督教性教义时，他们简直是陷入了性问题。《哥林多前书》12-14，缺乏团结和爱。

那是你谈论礼物的部分，但真正发生的是缺乏团结和爱。12-2，犹太人的存在。哥林多前书 8 和 10，对自由概念的误解与性问题有很大关系。

但自由并不意味着绝对自由；它意味着可以自由地服从一套新的道德标准。所以，这是一个复杂的教会。那么正典哥林多书信的日期、地点和内容呢？嗯，正如我们所提到的，哥林多前书是保罗在以弗所时写的。

这很可能发生在公元 54-55 年。此外，我已经给了你一些其他证据，你可以在评论的介绍中很容易地找到。《哥林多后书》是在几个月后写成的。

《哥林多前书》之后，可能在某个地方，也许是马其顿的腓立比。在 55-56 年，仅仅几个月后，《哥林多后书》问世了，可能长达一年。《哥林多后书》的真实性和写作问题存在更多争议。

哥林多前书没有争议，但你必须阅读介绍并正式研究哥林多后书才能理解。现在，这两封书信有一些基本特征。这两封书信非常不同，哥林多前书和哥林多后书。

《哥林多前书》探讨了问题的统一性以及统一的必要性。在《哥林多前书》中，你会发现各种场合都有党派精神。我是保罗的，我是亚波罗的。

圣餐是一团糟。有人在吃饼和喝杯的同时，还实践了这顿饭。哥林多前书第 11 章中也存在各种问题。

就问题而言，精神礼物是遥不可及的——个人主义是那个文化的一部分。个人自由与教会的社区问题相冲突。

然后就是我在第 44 页给你们的这句话。第 44 页，《哥林多前书》。团结不是一致。

统一性：我想特别强调这一点。统一性不是统一性。统一性是对多样性的欣赏。

我再怎么强调也不为过。保罗在《哥林多前书》中多次多次地提到了这一点。团结不等于一致。

团结就是欣赏和赞赏多样性。如果你是事工领袖，你最好学会这一点。事工领袖并不意味着把所有事情都安排得井井有条。

事实上，如果你尝试这样做，你在事工中不会做得很好。团结并不意味着强迫人们进入一个模式。这就是为什么我拥有保罗和阿波罗的心态。

团结就是能够将你所服务的人和你共事的人的多样性结合起来。如果你愿意的话，把他们塑造成一台有效的机器。

存在多样性。但并非无视多样性。他没有压制多样性。

但要让这种多样性以对福音有效的方式发挥作用，这并不容易。我们都有个性。

各种牧师和事工领袖都无法避免喜欢这个人多于喜欢那个人，无法避免认同这个人多于认同那个人。这是人之常情。

我们需要接受这一点，承认这一点，并处理它，而不是否认它。否认在我们的人际关系中根深蒂固。有很多人我不喜欢花太多时间在一起。

这并不是说他们是坏人。他们可能比我好。但他们就是不合我心意，我也不合他们心意。而且，这并不能建立起一种合拍关系。

但我们必须认识到，每个人都会倾向于……也许我们可以说那些和我们一样的人，但我认为有时那些不喜欢我们的人。这样我们就可以享受这种给予和接受。但我们必须意识到这一点。

我们必须知道我们在这个世界中是如何运作的。我们必须有良好的自我意识。这样我们就会说，你知道，这个人对我没什么吸引力，但我想花更多时间和他在一起。

事实上，一些世俗的领导原则……就是把那些可能成为问题的人拉近到你身边，而不是把他们推开。也许事工有时就是这样。事实上，我认为我们应该在我们的事工和基督教社区中进行如此开放和诚实的交流。

每个人都彼此认识。就像一家人一样。我们经常用教堂来比喻，但事实并非如此。

如果你是家庭成员，你就会知道某某叔叔是什么样的人。你也会知道某某表弟是什么样的人。他们中的一些人很有趣，而另一些人则让家人很尴尬。

但归根结底，他们仍然是家人。我们可以像他们一样陶醉于他们。这就是我们必须努力创造的环境。

一个接受多样性的环境，而不是拒绝多样性。哥林多前书是多元化的。这种多样性造成了问题，因为人类本性反对它。

而不是在多样性中寻找真实和强大的东西。现在，这是在某种道德保护伞下的多样性。这不是野蛮的多样性。

例如，这不是忽视道德真理的多样性。这是我们如今在自己的世界中面临的诱惑。但它尤其是一种个性的多样性。

我们需要学会接受和应对。感激。然而，也许那不是我们。

诚实面对。不要被别人操纵，也不要让别人操纵你。坦然面对。

谈论它。处理它。如果你这样做，事情会好得多。

哥林多前书中的关键术语。了解、判断、辨别、精神、属灵、知识、智慧、教会、世界、权力或权威、神圣、圣洁。哥林多前书中强调个人。

人称代词“你”出现了 146 次。因为保罗是……我们和他们之间没有二分法。但有一个保罗和他的社区。

而科林斯内部某些小团体中的“你”则需要处理。如果你愿意的话，这里有好“你”和坏“你” 。但这是个大问题。

非常个人化。例如，如果你将其与《哥林多后书》对比。我们刚刚研究了关键术语。

看看《哥林多后书》第 44 章末尾的关键术语。软弱、苦难、安慰、夸耀、事工、荣耀。这些都是情绪化的术语。

哥林多前书的用词不是感情化的，而是比较理性的，非常不一样，哥林多后书是保罗的心声。

这就是它如此具有牧灵性的原因。这是一本被忽视的书，但我们需要深入研究。所以，这是哥林多书信的基本特征。

你可以仔细思考这些。你会在其他地方的介绍中读到许多基本特征。你可以自己把它们浮现出来。

也许你会想制作自己的列表。当你阅读哥林多前书时，你可以不断填写。随着你的阅读。

保持警惕。享受旅程。好吧，谢天谢地，这些讲座我听得比较简短。

你不必坐在那里听我讲那么久。我将在第 44 页停下来。当我们进入《哥林多前书》的实际文本时，

我想谈谈《哥林多前书》的结构问题。当我们讨论这本书本身的内容时，我保留了它。所以我就此打住。

并要求你务必做好功课。了解保罗和他的读者在公元 1 世纪所面临的社会、文化和宗教问题。当你这样做时，你将能够更好地阅读这本书。

你会感受到其中的细微差别。你不只是听到单词。但你会感觉自己就坐在保罗和他的听众中间。

聆听和感受正在发生的事情。愿上帝保佑你。

这是加里·米多斯博士对《哥林多前书》的讲解。这是第 7 讲，《哥林多前书》简介，第 2 部分。

