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好的，我们来到了对观福音课程。我们看了第一部分，历史上的耶稣；第二部分，新约的犹太背景，特别是福音书；第三部分，释经学和叙事体裁的介绍，以及马太福音第 2 章《拜访贤士》中的一个例子。我们看了第四部分，对观福音的作者和日期，其中我们还看了对观福音的特点，一些特点，我们刚刚完成了第五部分，寓言体裁和对寓言的释经，并看了马太福音 22:1 至 14 章《婚宴》中的耶稣寓言。

现在我们要讨论课程的第六个主题，即计划中的 12 个主题中的六个，即福音书作为文学作品。这涉及的问题是，我们可以从文学研究中学到福音书如何发挥作用？因此，我们要问自己的第一件事是福音书的文学形式。福音书的文学形式或总体类型是什么？在这方面，已经提出了许多不同的建议。

我们将在这里讨论其中的四个：传记、宣传、戏剧历史和故事集。这就是我们想要研究的方向。首先是传记。

显然，福音书所介绍的是耶稣的信息，耶稣是历史上真实存在的人，因此从某种意义上来说，它们当然是传记。许多评论家指出，它们不是现代学术意义上的传记，但它们并非以现代学术意义上的传记为目的而写的。因此，它们不是由现在通常被视为理想的、态度超然的、不参与其中的观察者所写，对吗？然而，许多现代学术传记也不是由态度超然的人所写。

如果你仔细看看，你会发现有些传记可能是赞美之词，但更常见的是贬低或贬低某人。他们并没有试图给出所有重要的日期和事实，好吗？传记作者通常会试图提供关于这个人的所有重要信息，比如他的出生日期、我们了解的他的童年等等，但福音书的作者似乎并没有这样做。如今的一些传记可能是个人回忆录或人物研究之类的东西，而福音书主要不是那样的。

我们认为福音书确实包含个人回忆，但其结构并非如此，因此作者并没有将自己置于前面，正如我们已经看到的。然而，福音书实际上更像是古代通俗意义上的传记。也就是说，古代的传记是如何写的，以及这些传记是如何为更广泛的读者而写的。

例如，古代通俗传记是出于实际考虑而写的，通常用于某种劝诫，作者希望你效仿某个人，或者如果他写的是一系列有好人和坏人的传记，那么你应该出于某种目的避免效仿这个人。古代传记的目的是让读者了解历史人物，我们可以肯定地说，这就是《新约》中《圣经》福音书的目的。古代传记的目的是记录这个人的行为和言语，但可能并不打算把所有的事情都说出来，这就是《新约》和福音书所做的，事实上，约翰在他的福音书的结尾明确地告诉我们，还有很多话可以说，但这些已经说完了，这就是它的目的。

其目的是让你相信耶稣是弥赛亚，相信你可以通过他的名获得生命。福音书与古代关于苏格拉底、希腊哲学家爱比克泰德（公元二世纪）和宗教大师阿波罗尼乌斯（同样来自公元二世纪）的传记有些相似之处。但与这些古代通俗传记不同，福音书集中讲述了耶稣之死以及人们对耶稣的反应，在这些方面，我认为它们要么作为古代通俗传记而不同，但我仍然倾向于说，体裁传记实际上是我们在古代所拥有的最接近这些特定福音书的东西。

有人认为福音书是宣传，当然，宣传有非常负面的含义。PR 也有负面含义 — 推销、炒作等。

福音书试图说服读者耶稣至关重要，并促使他们正确回应耶稣，但它们缺乏其他陈述或其他标签所暗示的许多特征。顾名思义，宣传旨在传播某些思想或态度，但现在通常是一个贬义词，因为它经常不加掩饰地歪曲事实，给事件赋予特定的色彩。它通常还涉及利用人们的恐惧或偏见，或试图激起情绪，有趣的是，福音书没有做这些。

他们并不试图对事件进行特别的解读。他们通常让你看到耶稣说了什么、做了什么，并指出有不同类型的反应，等等，毫无疑问，如果一个人已经是虔诚的基督徒，他们就能看出这些是对耶稣的坏反应，这些是好反应，等等，但作者对此并没有多说。福音书的作者试图引起读者的反应，但主要不是让你对他感兴趣或钦佩他的反应，尽管这些肯定也包括在内。

他们主要想唤起的是信仰或对耶稣的信任，而他们实际上主要不是这样做，而是我们所谓的祭坛呼唤或类似的东西，当然，我们会在某些地方看到这种东西，比如说，司提反的演讲，也许不是司提反最好的例子，彼得在使徒行传中的演讲，还有保罗的演讲，诸如此类。福音书的作者实际上令人惊讶的是，首先，他们在讲述这个故事时克制了复活节后的信仰，所以他们并没有在此之前暗示耶稣已经从死里复活，除了耶稣在几个地方预言了这一点，但他预言了这一点以及死亡，而门徒们真的还没有准备好听到整个故事。他们让耶稣的事工事件讲述自己的故事，而不是通过福音书一遍又一遍地给出评价性评论。

偶尔，你会有一些评价性的评论，但数量并不多。所以，是的，福音书试图传播对耶稣的信任，但他们并不是以我们所认为的宣传方式来做的。福音书文学形式的第三个建议是戏剧性的历史。

是的，福音书讲述了耶稣的人物、行为和影响的戏剧性故事，耶稣是历史上真实存在的人物，从某些方面来看，它们看起来更像戏剧，是戏剧历史中的戏剧，而不是现代叙事。宾夕法尼亚大学文学评论家罗兰·弗莱认为，福音书应该被归类为戏剧历史，他将福音书与威廉·莎士比亚的历史剧（当然，莎士比亚也创作了许多戏剧历史）和乔治·伯纳德·肖的戏剧（尤其是《圣女贞德》）进行了比较。那么，戏剧历史的特点是什么呢？弗莱说，戏剧历史基本上是对事件的公正再现，因此我们并没有对其进行大量的创作。它只是告诉你发生了什么。

戏剧性历史面向广大的读者，所以如果你想的话，它的目的是让他们参与进来，但戏剧性历史需要在很小的篇幅内涵盖很多内容，所以浓缩对于吸引注意力、保持注意力等非常重要。我认为这在福音书中也很重要，部分原因我猜就是因为这个原因，部分原因可能是因为古代的书籍很昂贵，所以虽然约瑟夫斯在他的《犹太人历史》（对不起，是他的《犹太战争》和《犹太战争》）中使用了七卷，在他的《古物》中使用了二十卷，这些卷的大小与标准纸莎草纸卷差不多，但他是写给富裕的读者的，基督教面向更广泛的读者，其中包括买不起这些东西的人，所以我认为普通人如果愿意花钱的话，可以买得起一两卷，所以福音书通常是就是这样设计的。因此，凝聚力很重要，我认为，凝聚力的一部分是为了吸引和留住观众，另一部分是出于经济原因。

戏剧性历史的关键做法是使用有代表性或样本的人物，所以这个人与各种各样的人有过互动，选择一些不同类型的样本，好的，样本追随者，样本对手，诸如此类，使用有代表性或样本的事件，你涵盖了这个人的生活，但你无法涵盖生活的细节，这太复杂了，但是这些有代表性的人物，事件和行动，你所讲述的历史人物的行为的目的，是在保持长度限制的同时给出准确的描述，我认为这与福音书所做的非常吻合。第四个建议是，它们是合集吗？如果您喜欢，那么这种类型的合集是故事集吗？好吧，在历史上，您可以找到收集各种故事的地方，比如罗宾汉的故事、乔治·华盛顿的故事、亚伯拉罕·林肯的故事等等，其中一些可能是传奇故事，一些实际上是历史故事，但它们是故事的集合。那么，福音书与现代传记最显著的不同之处在于，它是故事的集合，即耶稣的事件、演讲和语录，这使得福音书能够发挥传记所不能发挥的作用，尤其是那些试图以某种方式全面涵盖人物生活的传记。

例如，通过使用一系列故事来编撰传记，并正确选择故事等，您可以使传记比原本更加充满动作。因此，您可以使用许多简短的故事，这比您试图将所有事情都讲出来的单一连贯叙述允许更多的动作。福音书中有些地方有一个连续的叙述，持续一天左右，但通常不会超过这个时间。

这些代表福音书的故事集都以耶稣为中心，因此你会看到他的为人和工作，并解释和赞美他所做的一切。实际上，并没有太多的解释或赞美。这又是更具评价性的东西，而且并没有太多这样的内容。你可以比故事集更轻松地使用叙述来展示耶稣的行为、耶稣的话语以及其他人对他的反应，你实际上可以从福音书中的许多轶事中看到，其中一些集中在那些行为上，一些集中在那些话语上，而其中一些的主要主题是对他的各种反应，诸如此类。

使用故事集也允许你使用各种材料。有许多人认为这些故事在编纂之前是独立使用的。论坛评论家说这些材料是独立流传的，我认为这可能在某种程度上是正确的，但我认为，它们被使徒和其他目击者在他们从一个地方到另一个地方作为单独的轶事独立使用，但他们知道它们是如何结合在一起的，而且这些信息从未丢失。

我们发现各种简短的叙述，你还记得 Riken 上面的列表吗？我们研究了各种不同类型的叙述：相遇叙述、受难叙述、诞生叙述、争议叙述，以及诸如此类的事情。使用一系列故事，你可以在其中一些故事中勾勒出事件的轮廓，在另一些故事中详细描述某个特定事件，并允许你进行对话与耶稣讲话的对话交替进行，以及诸如此类的事情。同样，在福音书的编排方式中，你会看到耶稣的话语，其中一些只是简短的话语，几乎是声音片段，盲人引导盲人，凯撒的归凯撒，上帝的归上帝，其他一些是扩展的演讲，如登山宝训或橄榄山讲道，然后其他一些采用比喻形式，这样你就可以获得很多多样性，并从不同的角度了解耶稣是什么样的人，他教了什么，他在做什么。

这就是关于这一类型的一些讨论。归根结底，并试图把这些内容整合在一起，我认为福音书基本上是传记。它们的作用可能与古代传记略有不同，因为它们具有这种关于个人事件的故事特征，所以你会在古代传记中看到一些这样的特征，它们试图让人们相信耶稣，但除此之外，它们避开了我们在宣传中看到的一般性内容，但它们在某些方面确实类似于戏剧性的历史，你展示的是，让一个人在短时间内掌握耶稣降临等戏剧性事件。

我们来思考一下福音书中使用的技巧，我将在这里向你们介绍一系列技巧。让我看看它们有多大，我想只有六个。首先，我们看到福音书作者的技巧之一是克制和客观。

福音书与大多数古代传记不同，作者让耶稣说话。他们不会试图通过我们所谓的评价性评论来说服或影响读者。他们在这方面所做的唯一事情、他们在这方面使用的唯一技巧就是选择事件。

因此，通过强调某些事件而不是其他事件，它们可以吸引你的注意力到耶稣的主张以及人们对此的反应。其次，我们有简明扼要的叙述。特别是在对观福音书中，这甚至与约翰福音形成鲜明对比，大多数事件都是由几个演员组成的单一场景，通常是一群人作为一个整体表演。

这些都是讲故事的特点，而且讲故事时用词非常简洁。约翰福音的叙述往往较少，但叙述较长、更详细，而且这种技巧较少。第三，除了克制和客观以及简明扼要的叙述外，叙述非常具体。

如果简短的叙述只是一般性的总结，那么它们很容易变得乏味。如果你说，耶稣谈论了一段时间的末日或类似的事情，那么你其实是在说些什么，但并没有讲出很多内容。如果使用简短生动的描述来呈现具体事件，则可以避免这种危险，这有点像艺术家的素描，艺术家可以用大约 20 行线条来描绘一个人的外表，而如果你想要制作一张图形，你可能需要一千像素或类似的东西，但需要一种技术才能实现这一点。因此，福音书的作者使用具体事件、简短生动的描述和直接的话语。

好吧，这个人说话了，对手或寻求治疗的人说话了，等等，而不是作者花时间试图刻画这个人。偶尔，他确实会这样做，所以我们会得到一些关于一直住在洞穴里的魔鬼的描述，等等，诸如此类，但不是很多。人物的刻画通常是由演员在特定事件中的言行而不是福音书作者的具体陈述来提供的。

第四种技巧是材料的选择。作者显然可以从众多事件中进行选择，然后挑选出他们要叙述的事件，然后思考如何使用它们。因此，作者无需实际使用评价性词语，就可以通过他为特定事件或事件中的特定项目所投入的篇幅、他选择使用对话还是某种总结陈述以及他在读者心中引发的期望来传达他的重点。

所以，材料的选择。你还记得，约翰告诉我们耶稣做了各种各样的事情，但这些都是经过选择的，挑选的，等等，以便你们知道。第五种技术是多样性。

作者以各种方式组织材料，有时将耶稣的行为与他的话语、奇迹与争议、追随者与反对者交替出现，这有助于吸引读者的注意力，或者如果大声朗读，有助于吸引听众的注意力。第六种技巧是抽样。福音书的作者显然给我们提供了耶稣讲话和行动的样本，而不是试图给出完整的报告。

这些是耶稣所行神迹的典型例子，他与各种各样的人打交道，他面对的反对，以及他在各种场合发表的演讲。所以这里的一些技巧，其中很多都可以追溯到利兰·赖肯，克制和客观，简明扼要的叙述，非常具体的叙述，材料的选择，多样性和抽样。我们看到了一些关于耶稣演讲的文字。

福音书中展现了耶稣讲话的一些典型特征。我认为，赖肯再次指出，耶稣的讲话具有格言式、诗意、模式化、颠覆性、融合了各种流派和结构化等特点。让我们快速浏览一下这些特点，并进行一些思考。

格言式的，好吧，我可能不熟悉这个词，但如果你愿意的话，它的意思是简短。耶稣的话通常很简短，几乎就像现代的声音片段。这让我印象深刻，我曾经就声音片段神学做过一次演讲，讲的是耶稣如何用单句传达重要的神学思想，等等。

耶稣的话语通常很简短，几乎就像现代的短句，但耶稣的话语通过结构和文字游戏而令人难忘。今天，你在看电视新闻或类似的东西时会看到很多短句，但很多话你在说完一天后就忘了，但耶稣使用结构的技巧，让你有平行结构和各种类似的东西，夸张等等，还有某种文字游戏，让我们记住耶稣的一些话。耶稣的话经常像谚语一样：不要评判，否则你也会被评判。

如果盲人带盲人，两个人都会掉进沟里。耶稣的演讲充满诗意。请记住，希伯来诗歌不押韵，如果它是韵律诗，我们就无法很好地掌握韵律，但耶稣经常使用希伯来语平行结构。

他使用具体的形象，这种形象，即非常具体而不是非常抽象的东西，是诗歌的一个特点。他使用隐喻、明喻、悖论和夸张。骆驼穿过针眼比富人进入天堂更容易。

如果你愿意，可以把它记在心里。耶稣的讲话很有规律，有很多重复。你听说过这句话，但我告诉你，他用了大约五次这句话来阐述什么是真正的正义，而不是我们所谓的假正义或廉价的恩典或诸如此类的东西。

他在字里行间保持平衡，这又回到了某种平行结构。这里是重复和平衡的例子。问，它就会给你。寻找，你就会找到。敲门，门就会为你打开。

第五个特点，赖特能听到耶稣的讲话，这也是颠覆性的，有些人用的方式相当不令人满意，但耶稣攻击的是我们的日常思维方式。

他破坏了我们的传统价值观。耶稣并没有破坏《圣经》的真正价值观，但他确实经常破坏那些只是传统宗教人士所贬低或淡化的价值观念。以登山宝训为例，它破坏了我们日常的思维方式。

穷人有福了。一般来说，谁会认为穷人有福了？这当然不是标准的想法。哀恸的人有福了。

我们通常会尽量远离那些哀悼的人。温柔的人有福了，等等，钦定本圣经中，温柔的人有福了，等等，在一个自我主张的时代，温柔通常不会走太远。然而，耶稣说，如果你愿意的话，天国属于心灵贫乏的人，哀悼的人有一天会得到安慰。

温柔的人将继承地球，而不是有权势的人，而自信的人和诸如此类的人将继承地球。因此，社会普遍认为的进步方式，无论是现代社会还是古代社会，都被这些特定的东西所破坏。耶稣经常在他的演讲中融合多种不同的流派。

例如，赖肯认为，登山宝训以八福、祝福的陈述和好的开头，这些是诗篇的一些特征。开头就有九个这样的句子。然后，他给出了一些人物素描。

请记住，如果您愿意的话，伪君子禁食是一个很好的小人物素描示例。他使用了一句谚语：不要评判，否则你也会被评判。他使用了讽刺，视力不好的人做眼科手术的想法，眼睛里有木头的人等等。

他使用了抒情诗类型的东西：你们是世界的光、寓言、智慧和愚昧的建造者、祈祷和主祷文。因此，我们看到在一篇相当短的演讲中融合了多种体裁，这对于当今牧师等人的布道等来说非常不寻常。赖肯说，布道作为一个整体是乌托邦文学。

世上没有这样的社会，但我认为耶稣的暗示是，这就是我的追随者应该寻求建立的社会。可以说，这是一次就职演说。耶稣正在描绘他希望他的王国是什么样子，以及他作为国王将如何朝着这个方向前进。

而登山宝训是智慧文学。它有许多结构都符合这个方向。最后，莱肯认为耶稣的演讲是有结构的，他说这些演讲很简单，很有艺术性。

这件事情给我个人留下了很深的印象，我在杜克大学学习了旧约和新约历史课程，然后在宾夕法尼亚大学学习了其他课程，其中一门是关于耶稣的，你会觉得，自由派的观点往往是马太福音或马太福音的编纂者有很多耶稣的言论，他把它们塞在一起，等等。但我觉得不是，他们太有条理了。他们的组织很有天赋，他们的内容很有天赋，等等。

因此，我们将用一世纪早期教会历史上一些不为人知的天才来代替最有可能的候选人耶稣。如果你愿意的话，高度艺术化的单一主题或三重例子通常是耶稣演讲结构的一部分。以下是赖肯在《生命之言》第 120 页中所说的话。

设计的艺术性显而易见。没有理由说这篇布道不能与耶稣的长篇布道完全一样。所以，我认为他对此的反应与此类似。

好了，我们结束这一节时，这里只引用了一篇，再说一次，福音书作为文学作品还有更多值得讨论的地方，但利兰·赖肯从福音派的角度完成了许多这样的工作。请参阅他的《生命之言》，这是对新约的文学介绍，在《喜悦之言》中扩展到了整本圣经。所以它有一个旧约部分，然后这个《生命之言》被纳入其中。

赖肯还是校际出版社参考书《圣经意象词典》的主要编辑之一，该词典也包含一些非常有用的材料。好的，我想今天我们要讲的内容到此结束。现在我们已经完成了对观福音课程 12 个部分中的 6 个部分，还有 6 个部分要讲。

让我在这里为您勾勒一下这些内容，然后我们就结束了。我们已经研究了历史上的耶稣、犹太人的背景、释经学的介绍和叙事体裁、作者、日期、对观福音书，包括人物刻画、寓言的释经和福音书作为文学作品。如果上帝愿意，在未来，我们将研究对观福音书的问题，马太、马可和路加之间的关系，巴勒斯坦和耶路撒冷的地理位置，奇迹叙述的体裁以及如何对其进行释经，对观福音书的神学，思考对观福音书的圣经神学，对观福音书如何构建其神学，使用什么样的术语，它们的重点是什么，如果你愿意的话，以及如何解释争议叙述，最后，我们将以形式批评和编辑批评结束。

好的，非常感谢。
