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大家好。我们正在学习对观福音书课程。到目前为止，我们已经研究了历史上的耶稣、犹太人的背景、对经文解经的介绍和对叙事体裁的解经、福音书的作者日期特征、对寓言的解经、作为文学作品的福音书，以及最近的对观福音书问题。

在本课程中，我们想了解巴勒斯坦（包括耶路撒冷）的地理情况。那么，让我们开始了解一下。为了更好地了解圣经中发生的事情，无论是新约还是旧约，尤其是福音书中发生的事情，最好掌握相关的地理情况。

对观福音书来说，这是新约时代的以色列。首先，我们来看看巴勒斯坦的地理特征，从大范围来看，自新约时代以来，基本地理状况几乎没有变化。所以，就目前的情况来看，它基本上和当时一样。

我们首先要从东到西调查该地区的主要地区，然后再从北到南调查较小的地区。我们之所以从西到东调查主要地区，是因为主要的地理结构呈南北走向，所以我们将在这里列出这些区域，从西部或地中海海岸开始，向东移动到沙漠。盛行风的方向也是从西向东，因为西边是地中海，这些风会从地中海带走水分，然后随着地面上升，当它们进入内陆时，水分开始沉积下来，导致空气在空中上升，然后饱和，水分减少。

这也能帮助我们了解每个地区的气候。第一个沿海地区是沿海平原，有时也被称为沙龙平原。这不是沿海平原的全部，但也是其中很大一部分。

这是一片低洼、相当平坦的平原，土地肥沃，沙质和盐度都不是特别高。从军事角度来看，只要离水不太近，战车或马匹就会被沙子拖慢速度，这个地区就很容易通行，因此很容易被外来入侵。以色列周围的大片地区是南部的埃及，在旧约时期，埃及是一个主要的政治强国。

到了新约时代，这里已经被外国统治了好几个世纪，由于降雨充足，海岸的土地相当肥沃，土地向上流淌，然后转向底格里斯河和幼发拉底河谷，再向南流淌。所以，我们看到了一个形状，虽然不是月牙形，但被称为新月沃地，旧约时期的军事强国通常都驻扎在新月沃地的另一部分，比如亚述、巴比伦和波斯，亚历山大死后，塞琉古帝国的领土也驻扎在那里。所以，入侵经常发生，入侵很容易发生在沿海平原，无论是来自南部的埃及还是北部的叙利亚。

从西海岸再往前走一点，我们来到了一系列南北走向的地区，这些地区地势较高，地形也较为起伏，但相对于我们接下来要讨论的中央丘陵地区而言，这里还是比较低的。这些丘陵和宽阔的山谷使大部分旅行都沿着山谷进行，因此这个地区仍然相对容易入侵。这里土地肥沃，湿度也相当高。

以色列、巴勒斯坦等国的中部地区被称为丘陵地带，这一地区有相当陡峭的山丘和V 形山谷。如果你来自美国，这里可能更像美国东部的西弗吉尼亚州，尽管它的气候更像南加州，也就是我们所说的地中海气候。这里的山谷底部非常陡峭，而且里面有岩石，而且通常会有某种间歇性的溪流，所以人们通常不会沿着山谷旅行，而是沿着山脊向上旅行，所以在沿海平原旅行不会受到任何特殊因素的干扰，除非你穿过一条流向地中海的溪流，因此可能会遇到一些沼泽地。

低地，或者我之前没有给它起名字的谢菲拉，地势更加起伏，你可以在这两种地形上行走，但在山地，你真的需要，至少对于车辆交通来说，需要走上山脊，即使是步行，这也是更好的方式。因此，这里更难入侵。入侵者必须爬上山才能进入该地区，而且很难使用战车，我想，战车在古代战争中相当于坦克。

农民们并不认为这片土地适合耕种，但由于地层结构的原因，这片土地基本上是石灰岩，而且向上向上时，地层会形成梯田。地层基本上是水平的，所以在山的边缘，会有一小块突出来。基本上，农民们通过沿着外缘放置岩石来控制土壤，或者甚至帮助土壤沿着岩石堆积。这不是种植谷物的好地形，但他们确实种植了谷物。这里非常适合种植橄榄、葡萄和类似的作物。

在这个山区的西侧，潮湿的空气从地中海吹来，沿着山坡向上流动，那里湿度大，降雨充足，所以那里的气候相当不错。不幸的是，当你到达山脊时，空气从地中海吹来，在吹上山脊时带走了一定量的水分，现在你越过山脊，空气开始下降，下降的空气变暖，这意味着相对湿度会大幅下降，所以不太可能下雨。所以通常情况下，在山脊的东侧，你会看到所谓的雨影。

在美国，这种现象通常出现在落基山脉，那里西部降雨充足，而且盛行西风，就像我们以色列的情况一样；这一切都是因为这里处于温带地区，盛行西风。当你越过落基山脉的边缘并开始下降时，你会看到同样的情况，空气变暖，空气干燥，因此落基山脉以东的降雨量通常较少，那里的山谷，比如大盐湖周围就是整个地区非常干燥的一个很好的例子。嗯，这里的情况也是一样的。

因此，以色列主山脊以西降雨充足，主山脊以东降雨不足。然后，从山区下来，我们到达一个南北地区，我们称之为裂谷，你可能听说过这个名字，因为非洲的传教士或类似的东西，因为肯尼亚也有一个重要的裂谷。它实际上是同一裂谷系统的一部分。

我们这里所说的以色列裂谷从黎巴嫩北部一直延伸到黎巴嫩中部，穿过加利利海，沿着约旦河的平行线流下，实际上约旦河流经裂谷，流经死海，然后流向亚喀巴湾和其下方的红海，那不是红海，而是亚喀巴湾，然后继续流下，流入非洲。所以，这是由于大陆板块系统上的两个板块造成的地质裂谷，在过去的 60 年里，大约从 50 年代开始，人们发现并研究了这一裂谷。在这个特定情况下，这实际上是一个相当深的断层，在死海，死海的表面实际上低于海平面 1,000 英尺。

加利利海位于海平面以下约 600 英尺，从西边吹来的空气越过裂谷，越过丘陵地带，降到那里，所以这里降雨很少，但有一条从北边升起的河流，我们将谈到那里的山脉，它将帮助灌溉该地区。这里的气候通常非常炎热，远离河流的地方非常干旱，所以在现代，人们通过灌溉来种植农作物，在古代，至少有些地方也进行过某种形式的灌溉。好吧，我们继续向东走，我们还有一个地区要考虑。

我们有地中海、沿海平原、谢菲拉或低矮的丘陵、丘陵地带、裂谷，然后你从裂谷回来，来到我们所说的约旦河外高原。事实证明，约旦河外高原实际上比丘陵地带高，因此再次上来的空气被冷却，实际上被挤压并倾倒了更多的水分，几乎所有剩余的水分都没有倾倒在山脊以东，因为空气湿度太低。现在湿度回升，它确实倾倒了剩余的水分，但在你到达约旦河外高原几英里后，这些水分就都消失了，你进入了阿拉伯沙漠或叙利亚沙漠的北部。

所以，西边的水源充足，但往东几英里就荒芜了。这是对南北领土的快速游览，我们从西边进入。地中海、沿海平原、起伏的乡村、谢菲拉、丘陵地带、山谷、裂谷，然后是外约旦高原。

现在，这里有一些较小的地貌，从北向南看比较方便，如果我们从以色列北部往上走，我们很快就能到达裂谷以东的巴勒斯坦地区最高峰，海拔超过 9,000 英尺，那就是黑门山。它是所谓的前黎巴嫩山脉最南端的大山峰。正如我所说，裂谷从以色列延伸到黎巴嫩，山谷西侧的山脉被称为黎巴嫩山脉，东侧的山脉被称为前黎巴嫩山脉。

黑门山顶通常终年积雪，如果你在晴朗的天气里来到加利利，通常可以看到一点积雪。从那里向南走，我们来到加利利海周围的地区，那里被称为加利利、领土圈或类似名称。从某种意义上说，这个丘陵地区是以色列南部丘陵地区的延伸，只是那里有一个东西将两者分开。

因此，它具有犹大山区（如耶路撒冷周围）的一些特征，但这是巴勒斯坦水源最丰富的地区。不仅因为地中海的潮湿空气将水分从地中海向东输送到山上，而且由于纬度的影响，我们正接近温带的底端，因此向南走，就会进入一个降雨量较低的地区，但在加利利，我们的降雨量相当充足。这里的降雨量与美国东部大致相同，因此每年降雨量为 40 到 50 英寸，如果您愿意，可以将其转换为公制。

北部地势较高，南部地势较低，因此我们将其分为上加利利和下加利利。山区气候相当凉爽，但当你下降到加利利海时，你就处于海平面以下，那里相当温暖。我们还提到了该地区的塔博尔山。

这是一座孤立的山峰，位于加利利海以南。海拔超过 1,900 英尺。相比之下，黑门山的海拔为 9,000 英尺，因此，前者略低于 2,000 英尺，后者则高达 9,000 英尺。

它就在我们接下来要提到的这个地区的北边，也就是耶斯列谷。我们想想从北方过来，这里是黑门山，这里是上加利利和下加利利，然后我们经过这里，我想是这个方向，就是耶斯列谷，有时也被称为埃斯德赖隆平原。这或多或少是一个东西走向的山谷。

它实际上是从东北向西南延伸，但东西走向多于南北走向。它连接海岸和约旦河谷。它将南部的撒马利亚和北部的加利利分隔开来，它实际上构成了从地中海到裂谷最便捷的交通走廊。

在上面，你必须穿过遍布山丘的加利利，在下面，你必须穿过丘陵地带。但如果你直接穿过耶斯列谷，地势实际上相当低。因此，一条重要的贸易路线从这个特定地点穿过海岸进入内陆。

耶斯列谷的南边是迦密山，然后山脉从那里向东延伸。一条长长的山脊，同样大致呈东西走向，就像耶斯列谷一样，位于耶斯列谷的南侧，最高处约 1,800 英尺。同样，比黑门山低得多，但实际上与他泊山的高度差不多。

这条山脉构成了南北通行的障碍，从埃及向北旅行的人会沿着沿海平原上山，但当你接近迦密山时，你要么必须一路走到海岸，绕过迦密山的尽头，迦密山实际上伸入地中海，要么必须绕回来，经过两三个山口之一。在古代，控制山口在军事上很重要。请记住，在新约时代，我们在这里想到的是以色列不是一个独立国家，而罗马实际上控制着地中海东端的一切，以进入帕提亚帝国，所以他们当时并不那么担心。

但在旧约时代，控制山口在军事上很重要。米吉多城就位于其中一座山口上，启示录中的哈米吉多顿战役实际上是哈米吉多山（米吉多山）的变体，控制着一座这样的山口。事实上，米吉多以北的平原是军事历史上许多重大战役的发生地。

现在向南，穿过撒马利亚和耶路撒冷等地，我们来到犹大的荒野。这是一片荒地。它位于约旦河西岸，大致位于裂谷内。

我猜想，它实际上位于山区山脊的雨影区，我使用“荒地”一词是因为它让我想起了南达科他州的荒地。这里丘陵密布，但几乎没有植被，树木层除外，只有少量灌木丛和雨季时的一些草。好吧，这是一个降雨量少、位于山脊雨影区的区域，雨影区和贫瘠的白垩土相结合，形成了植被稀少且几乎无人居住的区域。

因此，今天，甚至可能是在历史上的大部分时间里，这片地区都是游牧民季节性来到这里，在草长的时候放牧羊群，然后在没有草的时候离开。因此，这片地区在潮湿的冬季被用来放牧绵羊和山羊。我们在这里要提到的另一个地区是丘陵地带的南部。

山地最终在耶路撒冷以南的某个地方结束。我们有一个叫内盖夫的地区。钦定圣经通常将其翻译为南方。

我现在不记得其他一些现代版本是如何翻译的。这是一片干旱的土地，位于希伯伦城以南，从耶路撒冷往下走，大概要走 30-40 英里才能到达希伯伦。耶路撒冷、伯利恒，然后是希伯伦。

该地区地势平坦，土壤质量其实还不错，但是现在，由于纬度的影响，如果你愿意的话，离开北温带的底部，降雨量就会非常少。如果你愿意的话，你可以停下来看看我们地球的这些区域。

这里有赤道带，赤道两边是热带地区，赤道两边是温带地区，再往北就是亚北极地区。温带和赤道附近地区的过渡地带降雨量较低。因此，无论是起伏还是平坦，内盖夫地区土壤都非常好，降雨量却很少。

即使在古代，甚至在现代，某些居民也已经找到了种植庄稼的方法，即通过某些技巧将水集中起来。在许多地方，你会有一个可以收集雨水的山谷，雨水会很快流走，并在山谷底部沉积土壤，然后水会流到山谷的低处并流出山谷，他们基本上在山谷底部建了一个水坝，它可以暂时收集水并收集所有流走的淤泥，这样你就可以在那个淤泥区域种植庄稼。虽然你每年可能只有两英寸、三英寸或四英寸的降雨量，但你在山谷底部种植了一小块农田，将来自更大、更大的区域的雨水集中起来。

好了，以上就是对以色列主要地区的快速游览，从南北向内，从海岸向内，从西向东，然后是一些从南到北的独特地貌。简单介绍一下巴勒斯坦周围的主要水域。西边是地中海，旧约时期的以色列人并不是真正的航海家，但他们在一定程度上充当了航海家的中间人，这些人将贸易从地中海带进来，或者将香料和其他东西从阿拉伯地区带出去，所以偶尔会以那种特定的方式从事贸易。地中海是一大片咸水，实际上通过一条 1500 英里以西的直布罗陀海峡与大西洋相连。

例如，与希腊或腓尼基相比，巴勒斯坦几乎没有天然港口，腓尼基位于地中海东海岸更靠北的地方，因此犹太人只是作为中间人参与贸易。然后是以色列境内的水域，比如加利利海、提比里亚湖或基内雷特湖，有各种名称，一个小湖，大约 7 x 14 英里，淡水湖，表面低于海平面 600 英尺，甚至比美国的死亡谷还要低，水源是约旦河，约旦河的水基本上来自黑门山地区，当约旦河从加利利海的另一边流出并继续流向裂谷时，人们仍然认为它是约旦河。加利利海对捕鱼很重要，无论是当时还是现在，但其特殊的地形和气候导致它产生了一些猛烈的风暴。

你说的是一个几英里宽的湖泊，它足够大，可以形成巨大的波浪，不像地中海那样。它的东边是炎热的沙漠，东北方 9,000 英尺处是黑门山，它的南北两侧是裂谷，它的西边是高地，西边是地中海，所以有来自地中海的天气系统，这里有一个地区，在山的周围会产生冷空气，这里有热空气，这些因素的结合经常会在很短的时间内产生一些非常猛烈的风暴。所以地中海、加利利海，还有约旦河。

这条河发源于黑门山的低坡，在大约一百英里内下降了大约 2,300 英尺，这还不算河流的所有曲折，但如果你愿意的话，可以直奔黑门山向南，穿过加利利海，然后流入死海。死海也被罗马人称为沥青湖，它的表面是地球上的最低点，低于海平面 1,296 英尺。现在可能比这个还要低，因为他们已经用了很多水进行灌溉，这降低了加利利海的水位，但在古代，以及在过去 30 年启动大型灌溉项目之前，这通常是这种深度和高度。死海的水非常咸，鱼无法在里面生存，人们发现它会刺激他们的皮肤，但如果你去里面游泳，很多人都会这样做，你会像软木塞一样漂浮在水里，如果你愿意的话，这是一种相当不寻常的现象。

它的水域和盐矿在古代和今天都被开采，用于开采各种矿物，特别是各种盐。那么，让我们快速浏览一下巴勒斯坦周围的主要水域。我们讨论过的所有这些事情，南北地区以及主要水域中这些小而特殊的区域，它们都和古代一样。

我可能漏掉了一项，即加利利海以北的一个非常小的湖泊，即梅林湖，我认为它仍然存在于我记得在 40 年代末看到的一些地图上，但在以色列之后，犹太人开始重新定居，因为那是一块可以用于农业的好土地，所以现在是农田而不是水。然而，巴勒斯坦的政治特征自新约时代以来发生了巨大变化，我们不会讨论已经发生的变化或今天的情况。我们基本上可以看看新约时代的政治特征。所以，这对理解福音书更有帮助。

所以，我们将从当时基督传道中的政治分歧开始。我们首先从犹大开始，那是一片领土，在不同时期，它从地中海一直延伸到那里，但到现在，它又从海岸向后延伸了一点，延伸到中央山脊，也就是耶路撒冷南北周围的中央山区。那是犹大支派的旧领土。

此时，它已扩展至北部的撒马利亚（当时仍以这个名字为人所知）和南部的以土买（当时也以这个名字为人所知，但作为一种行政单位，通常被称为犹大），这显然是犹大的一个变种。它是希律大帝统治期间所统治的领土的一部分，我在公元前 37 年至公元前 4 年的笔记中记录了这一点。关于这一点的终点存在一些争议，但我们在此不做任何讨论。

当奥古斯都证实并修改了希律的遗嘱后，希律的儿子阿基劳斯从公元前 4 年至公元前 86 年左右统治了这片土地，然后从公元前 6 年至公元前 41 年由罗马总督统治，然后从公元前 41 年至公元前 44 年由希律的孙子希律阿基帕一世统治，然后从公元前 44 年至公元 66 年再次得到罗马总督的支持。犹大本土的人口主要是犹太人，但撒马利亚的人口主要是外邦人，包括一些撒马利亚人，但还有很多其他人，以土买人大多是以东人的后裔，然而，他们在马加比时期皈依了犹太教，但不知道他们对此有多认真。犹大以北是加利利，但这是加利利海以西的地区。

这里曾是以色列北部一些部落的领地，后来亚述人夺走了北部王国，很长一段时间里，这里都是外邦人的家园，直到马加比家族占据了统治地位，160 人到 63 人，他们又让犹太人重新定居于此。玛丽和约瑟夫最终定居拿撒勒可能是因为他们的祖先搬回了那个地区。我们对此了解不多。

希律王死后，他的领土按照他的意愿被分割，由希律安提帕统治，他出现在福音书的记载中，我们认为时间是公元前 4 年至公元 39 年，然后从公元 39 年到公元 41 年，由罗马总督统治，时间不长，然后是公元 41 年至公元 44 年，由希律亚基帕统治，然后又由罗马总督统治。有些人认为加利利是革命者的温床，那里确实有一些革命者。希律王对此有些不满，罗马人在公元一世纪后期，即犹太人起义之前，肯定与该地区的革命者有矛盾。

约旦河以东的狭长地带被称为佩雷亚，大概源于希腊贱民一词，在新约时代，这里主要居住着犹太人。我认为那里的情况与加利利很相似。从巴比伦囚禁时期到马加比家族时期，这里大部分都是外邦人，后来又重新有人居住。这里的统治者与加利利相同，所以当希律大帝统治时，这里是他领土的一部分，后来他的领土被分割，这里就归希律安提帕管辖，当安提帕和希律阿格里帕最初没有统治这里时，罗马总督就统治这里。

另一个地区也曾受到希律王的统治，今天通常被称为腓力四帝共治国，或埃特里亚 安特拉科尼蒂斯是另一个名字。它是加利利海东北部的一个多民族地区，居民大多是外邦人。大希律王死后，由于他曾统治过这个地区，所以从公元前 4 年到公元 34 年，它由他的另一个儿子菲利普统治，然后由罗马总督和希律·阿格里帕统治，正如我们之前提到的。

因此，耶稣的部分传教工作也在该地区进行，可能是通过喂饱 4,000 人以及一些奇迹。我们应该提到的第五个地区是十城地区，拉丁希腊语意为十个城市，但不仅仅是十个城市。这些地区的整个行政运作，可能在古代近东地区非常普遍，是由城市主导的地区。十城城市通常由十个希腊城市组成；那里的城市数量实际上有所增加和减少，它们都是城市领土，我们现在有证据表明，其中几个城市的领土包括加利利海的一片海岸，因此可以推测他们共享捕鱼权，在加利利海上有自己的码头，也许还有自己的捕鱼船队。

十城的居民大多是外邦人，不过，由于那里有希腊化城市，所以很可能也有一些犹太人。罗马人到来后，马加比王朝结束后，这里就脱离了犹太人的控制，因此从未受到大希律王或其后代的控制。那么，让我们快速浏览一下耶稣时代的领土，如果你愿意的话，可以称其为政治领土。

我们不妨提一下公元一世纪巴勒斯坦的几个城市。当然，耶路撒冷就位于山区的山脊上，所以不用向西走太远，你就可以俯瞰远处的地中海；那里不太显眼，而从耶路撒冷往东走，你就可以俯瞰，你实际上可以看到死海，当然也可以看到东边的荒野。那是犹太人的，我们可以把它看作是犹太和巴勒斯坦的宗教首都。

希律王的宫殿当然会建在那里，但不是他唯一的宫殿。他可能对冬天待在那个地方并不感兴趣。那里海拔接近 3,000 英尺，所以他在耶利哥有一些冬宫，那里的天气好得多，甚至在马萨达也有冬宫，我们稍后会谈到希律王的防御工事。

当罗马人控制东部时，他们并不认为这里是他们的犹太首都。希律王亲自在地中海沿岸耶路撒冷西北建造了一座港口城市，而由于巴勒斯坦没有任何天然港口，所以你会看到一些焦糖突出的东西，但即使这样也不是很令人满意，希律王花了很多钱建造了一个人工港口，在水中放入巨石，使用水泥。我们认为，据我们所知，水泥是罗马人的发明。

它可能是从别人那里得到的，他们甚至还想出了如何制造可以在水下干燥的水泥，我们也有各种可以做到这一点的水泥。所以，他们建造了一些大型码头，这些码头会延伸出去，形成一片平静的水域，你可以让船只驶入其中，然后它们就可以在那里渡过风暴，而不会被冲垮。所以在希律王统治期间，这里成为一个重要的港口，在他死后，罗马人把这里当作首都，所以当他们的检察官、他们的长官或其他人统治犹大时，他们把这里当作首都。

这座城市里既有犹太人，也有外邦人，事实上，犹太人反抗罗马的起义就是由一场暴乱引发的；这或许是凯撒利亚犹太人与外邦人之间的冲突的恰当说法。因此，希律在那里有一座宫殿，罗马总督在那里有一座宫殿，那里还发现了一块提到本丢·彼拉多的碑文，这块碑文可能也是凯撒利亚剧院的一部分。旧约时代一个相当重要的城市是撒马利亚城，它后来成为北方王国的首都。这座城市曾经历过起起落落，但大希律王在位期间重建了它，并将其命名为塞巴斯蒂亚，这在希腊语中本质上是奥古斯都的意思，因此凯撒利亚以凯撒的名字命名，最终成为整个家族的姓氏，但在大希律王统治时期，只有朱利叶斯和奥古斯都才使用这个名字，而塞巴斯蒂亚则更明确地以奥古斯都的名字命名，为什么选择希腊语而不是拉丁语的奥古斯都呢，我不知道，这座城市是为他的军队老兵重建的，为希律王军队的老兵，那里的居民大多是非犹太人。

巴勒斯坦的第三座城市提比里亚以另一位皇帝的名字命名，因此，有射杀皇帝的尤利乌斯、继位的奥古斯都，还有他的养子，我想是侄子或什么的，提比里亚。这座城市是希律·安提帕在成为加利利和佩雷亚领土的继承人时建造的，因此，他将其建在加利利海岸边，并以提比里亚的名字命名。拼写末尾的 Ius 代表皇帝，提比里亚代表城市。

那里实际上非常接近耶稣传教的地方，但据我所知，没有任何明确记载表明他曾在城里。除了安提帕，你们还记得另一个继承人是腓力，腓力得到了加利利海东北部地区，加利利海就在东北部，于是他建造了一座城市，又把它命名为凯撒利亚，但为了不与其他凯撒利亚混淆，古代有些人称它为凯撒利亚腓立比，腓力的凯撒利亚，这个名称一直沿用至今。所以，为了区分这两个凯撒利亚，如果不加说明，那就是希律建造的早期凯撒利亚，或者有时被称为Caesarea Maritima，即海上凯撒利亚，另一个就是凯撒利亚腓立比。

它是希律王的都城，建在那个地区，离约旦河的源头很近。他们统计了资本城市的数量，有时超过十个，有时不到十个。我在这里只给了我的学生其中五个，它们时不时出现在新约或约瑟夫的著作中，西徐亚波利斯，西徐亚人的城市，所以可以追溯到几个世纪前的历史。

河马，以马命名，好吧，我不确定确切的原因是什么。格拉森，格拉森是格拉森邪魔事件中应该出现的另一个名字，好吧，这是我们稍后要看的段落之一，所以我们会对此说些什么。还有格拉森，另一个出现的名字。

然后是费城，可能以托勒密·菲拉德尔菲斯命名，因此是友爱之城，住在东部或费城地区的人都知道，这里是宾夕法尼亚州。所以这些可能是十城联盟的一些城市。加利利城镇，可能是城市，可能会有点过分。

这些至少不是坚固的城市。耶稣的故乡拿撒勒在旧约中没有明确提及，尽管我们在与弥赛亚预言相关的 Netzer 段落中提到过。迦拿、抹大拉、迦百农、哥拉汛、伯赛大。

马格达拉、迦百农、哥拉汛、伯赛大，基本上都位于加利利海岸边，迦拿和拿撒勒位于加利利山区。耶路撒冷附近还有一些犹太城镇。耶利哥在旧约时代当然很重要，在新约时代仍然很重要。

耶利哥有旧耶利哥和新耶利哥之分，这或许可以部分解释耶稣为何会治愈这位来到耶利哥的盲人。所以，在路加福音中，耶稣来到耶利哥，而在马太福音和马可福音中，耶稣离开耶利哥。新耶利哥是一个时髦的地方，富裕的人住在那里，税吏撒该可能就住在那里，而另一个耶利哥则是更传统的城市，马太福音至少可能认为它是犹太城市。

伯大尼位于耶路撒冷橄榄山对面。伯利恒位于耶路撒冷以南，实际上稍微偏向一点，几乎进入了荒野。然后是艾玛乌斯，关于这两个地方去艾玛乌斯的地点有些不确定，有几个不同的地点，但普遍一致认为是在伯利恒的西北部。

公元一世纪的巴勒斯坦城市。耶路撒冷是犹太人的宗教首都。凯撒利亚是罗马人的首都。

塞巴斯蒂，旧约中为希律王的退伍军人重建的撒马利亚。提比略，加利利的首都。凯撒利亚腓立比，腓力四帝共治国的首都。

这两个首府分别是加利利城镇和犹大城镇。关于一些主要道路，我想说几句：据我所知，我们没有这些道路的新约时代的名字，因此，我将在这里讨论的三条道路使用的名称是圣经研究中使用的传统名称，其中一些肯定来自该地区历史的早期时期。

第一条，其名称实际上来自《以赛亚书》的一段。我认为它是通过马里斯，即海之道，这是一个很好的描述性术语。这是一条沿海公路，并非完全沿着海岸而来，而是与海岸平行，距离埃及内陆几英里，然后在卡梅尔山脊的正南方，它分开了，一段向西延伸，留在海岸上，然后继续向上延伸到泰尔、西顿等地，最终到达安条克，沿着那个方向，另一段在那里向东转，我想是穿过米吉多山口，下到加利利海，经过提比略，然后继续向上，前往大马士革。所以，这是一条主要的南北沿海公路，肯定承载了相当一部分不通过海路的贸易交通。

当然，很多贸易交通会沿着海岸线向上，到达港口或其他地方，然后可能转运过来。我想说一两句的第二条路与这条路有点相似，但它穿过裂谷，到达约旦河外高原，这条路被称为国王公路，这条路可以追溯到谁也不知道的国王，但它沿着约旦河外高原，从阿喀巴湾延伸到红海的顶部，所以从南方运来的货物会到达那里的港口，然后通过国王公路上陆路，这条公路经过一些德卡波利斯城市，然后转向大马士革，这两条路，莫里斯大道和大马士革的国王公路，都与通往美索不达米亚山谷的道路相连。所以，那边的城市，巴尔米拉等等，然后向西，向东，对不起。

第三条路可能是犹太人在往返加利利和耶路撒冷时更常使用的，这条路沿着山脊而行，因此我们称之为“山脊路”。这条路对国际交通来说不那么重要，因为不太容易通行。这条路起伏不定，也许路面不太好，但正如我所说，对于从耶路撒冷前往加利利的朝圣者来说，它相当重要，但有一个严重的缺点，那就是它要经过撒马利亚。

因此，从耶路撒冷回到家乡加利利或从家乡回到加利利参加节日的人可能会走这条路，但如果他们对撒玛利亚人感到不安或不太着急，他们可能会走下山，进入裂谷，在那里走一条路，然后再回来，所以我们看到这两种路线都用于往返耶路撒冷的人。所以，快速浏览一下三条主要道路。显然还有更多的道路。

显然，有道路连接着从莫里斯大道到耶路撒冷，从耶路撒冷到约旦河再到国王大道，沿途还有几个地方也有类似的道路。最后，我们讨论巴勒斯坦的地理时，谈到了希律王的防御工事。希律之所以被称为大希律王，原因之一不是因为他伟大的人格，而是因为他伟大的建筑活动，耶路撒冷圣殿周围的主要建筑都是他的，凯撒利亚塞巴斯蒂安的主要建筑都是他的，希伯伦的主要建筑也是他的，亚伯拉罕、以撒、雅各等人的族长圣殿墓葬在那里。

都是希律的，他还修建了一些防御工事。他很清楚，第一，他并不是特别受犹太人欢迎，第二，罗马帝国在他东边不远的地方就灭亡了，而东边有一个相当强大的国家，帕提亚人，就在他职业生涯的开始，好吧，不是刚开始，就在他成为犹太人的国王之前，帕提亚人入侵并杀死了他的，好吧，抓获并监禁了他的哥哥，我想以弗所人是他的哥哥，我现在想不起来了，但以弗所人自杀了，我想是为了避免被折磨或类似的事情。希律王已经逃脱了，所以希律王一直把这一点放在心上，在他职业生涯的后期，虽然他成为了犹太人的国王，但还没有感到十分安全，仍然需要担心克利奥帕特拉和安东尼，甚至在一切都结束之后，仍然需要担心可能发生的叛乱，所以他为自己建造了许多防御工事。

他在死海东边的马卡鲁斯为自己修建了一座防御工事，根据约瑟夫的说法，施洗约翰就是在这里被处死的。施洗约翰被斩首，大概就在那里。新约没有告诉我们这件事发生在哪里，但那是在希律安提帕的领土上，正是希律杀死了约翰，你记得大希律那时已经不在了，他为了抓捕耶稣而杀死了小婴儿，但希律安提帕杀死了施洗约翰。

然后是死海西侧的马萨达，我想马查鲁斯和马萨达不仅是防御工事，也是希律的宫殿，所以他想找一个可以撤退的地方，而不必在躲避叛乱或任何爆发事件时放弃至少所有的皇家特权。死海西侧已被广泛挖掘，上面有两座宫殿，一座在顶部，我们称之为台地，我想在美国西南部英语中是这样称呼的，那是一片两侧相当陡峭的高原，一侧是死海，西侧有各种河谷流入死海，所以他在顶部建造了一座西宫，然后在北端，沿着斜坡向下延伸，以便有一点阴凉，那是他的北宫，最近的挖掘中还发现了一些相当精致的东西。这就是他的宫殿，在他死后，它在犹太人起义期间落入了狂热分子的手中，事实上，这是他们反抗罗马人的最后一战的地方。

罗马人在公元 70 年征服了耶路撒冷，但直到公元 73 年，他们才觉得可以包围马萨达，把他们赶出去，事实上，马萨达的狂热分子宁愿自杀也不愿在那里放弃。希律的第三座防御工事叫做希律堡，所以希律谦虚地以自己的名字命名。他在这里占领了伯利恒东南的一座小山，并在山顶上修建了宫殿，所以它今天看起来有点像火山。

那是他的隐居宫殿，在山脚下，他还有一座宫殿，可以用于，怎么说呢，不太危险的情况。自约瑟夫斯以来，许多年来，人们都知道希律王的坟墓就在那里，我相信最近发现了这方面的证据，尽管我还没有听说这一切是如何解决的。所以，那里没有发现希律王的尸体或任何类似的东西，但最近发现了一些看起来像是希律王坟墓的建筑。

好了，以上就是我们对以色列地理的介绍，如果你愿意的话，也可以叫它巴勒斯坦。我们想介绍一下耶路撒冷的地理，所以这里还有一些细节。在这里，我们将再次把内容分成，首先，我们可以称之为自然特征，耶路撒冷周围的山谷和山丘，然后是城墙，我们仍然可以找到一些相当不错的痕迹，然后是城市的各个部分，然后是耶稣时代那里的一些特定主要建筑物和结构。

因此，耶路撒冷基本上位于山地的山脊上，但周围有一些山谷。耶路撒冷的三个方向都很容易设防，而北边就不那么容易了。耶路撒冷西边有一个山谷，穿过山谷，就叫做欣嫩谷，这是一个相当深的山谷，一度成为焚烧垃圾的地方，因此希伯来语中的 Ge-Hinnom（欣嫩谷）在犹太人的观念中成了地狱的象征。

所以，除非你的翻译以某种方式将其翻译掉，否则你会在新约中不时看到 Ge-Hinnom 这个术语，它就是这个特定术语。在耶路撒冷以东，还有另一个相当深的山谷，称为 Kidron Valley，它位于圣殿和橄榄山之间。所以，当耶稣凯旋进入耶路撒冷时，他从橄榄山下来，然后又上山，可能进入圣殿建筑群的东门。

因此汲沦谷可能是客西马尼园的所在地，尽管对于客西马尼园的具体位置有几种不同的解释。还有第三个山谷，今天已经不那么显眼了。在日落时分拍摄的航拍照片中，你可以看到一些线索，但约瑟夫斯所说的那个山谷被称为Tyropoeon ，即奶酪制造者山谷。

我不确定它的希伯来语到底是什么，我也不知道我们是否有文件告诉我们这一点。它位于城市东侧的圣殿山和圣殿山南部大卫最初征服耶路撒冷等地的领土以及耶路撒冷上城等地的西部之间。这个山谷现在大部分都被填满了，但仍有一些轻微的痕迹。

耶路撒冷周围就是山谷。耶路撒冷也被群山环绕。它位于山区，而且是山区，有很多山谷等。

所以，耶路撒冷周围有几座重要的山丘。你记得，大卫从耶布斯人手中夺取了这座城市，而耶布斯人的城市实际上是一座相当小的城市，位于圣殿现在南面的一座山上，那座山被称为耶布斯人之城，也被称为俄斐勒，我再次不确定这个名字的历史。所以，圣殿南面的地区，但仍然在这座山上，东边是汲沦谷，西边是泰罗平谷，是俄斐勒。

圣殿建造的山丘是摩利亚山，圣殿的所在地，显然也是亚伯拉罕差点牺牲以撒的地方。目前还不能确定，但圣经材料中有一些暗示。锡安这个词也与耶路撒冷有关，它最初可能是俄斐勒或摩利亚，后来成为整个城市的统称，但在中世纪，这个词被用来指代西山，也就是上城。

所以，如果你现在说要去锡安山，如果你告诉出租车司机你想去锡安山，他会把你送到那里，而不是俄斐勒或圣殿遗址，如果你愿意的话。第三座山是橄榄山，在城外，大概在城东半英里的山脊上。它位于荒野的边缘，所以在橄榄山顶上，你可以向外望去，看到你西边的荒野，东边的荒野，以及你西边植被更茂盛的地区。

它位于从耶利哥到耶路撒冷的路上，所以这条路会经过橄榄山，那是耶稣升天的地方。上城的山丘位于俄斐勒以西，穿过奶酪制造商山谷，比俄斐勒或摩利亚山更高，所以如果你站在橄榄山上，向西拍一张俯瞰城市的照片，你会看到这片土地高高耸立在那里。正如我所说，中世纪时这里被称为锡安，但可能被误认了。

这就是耶路撒冷周围的山丘和山谷。我们接下来要提到的是新约时代的城墙。其中一些城墙仍然矗立着，或者按照与它们相同的大致线条和地基建造城墙，城墙大致沿着这些山谷修建，这样当一个人进攻一座城市时，他们就必须先走下山谷，然后再爬上城墙，这样就很难进入那里。所以，南墙一般绕着汲沦溪和欣嫩谷交汇的地方修建，这样它就把城市里的泰路平谷围起来了。

这就是这边的南墙，欣嫩谷在这边，汲沦溪从这里流淌而下。东墙在汲沦溪这边，在城市的东边，这里是汲沦溪，东墙沿着汲沦溪的斜坡向上，沿着圣殿的东边。西墙在欣嫩谷，但在欣嫩谷的东边，也就是欣嫩谷的城市一侧，所以我认为这些城墙可能可以追溯到大城市存在之初，所以可能是在所罗门时代之后不久或类似的时期，尽管毫无疑问它们已经重建过几次。

然而，城市的北侧并没有很好的山谷保护它，因此，随着城市的扩张，历史上他们修建了几堵墙。第一道北墙基本上从圣殿向北延伸了一点，然后转回来，回到欣嫩谷，我猜欣嫩谷实际上在我们所说的约帕门附近。第二道北墙显然是在……抱歉，我没看清楚地图。第一道北墙基本上从约帕门向东延伸，正好穿过圣殿。

第二道北墙从那里延伸出去，然后向北延伸，然后绕回来，回到圣殿，所以它包围了城市北侧的一个稍大一点的区域。然后，第三道北墙在耶稣时代还不存在，所以它包围的地区是一个郊区。我想你会在那里使用这个词，尽管它没有今天和过去那样的意思。它始于耶稣传道之后，由希律·阿格里帕开始，然后当罗马皇帝说停止它时，他就停止了，它在公元 66 至 70 年的起义期间完成。

它从圣殿东侧向北延伸到汲沦溪谷，然后绕回来到约帕门，所以有三道北墙。这些城墙将城市分成几个部分。这里，圣殿南边，是大卫的旧城，他征服的领土，古老的耶布斯城，基本上位于俄斐勒山上。

再往北是圣殿山，是所罗门建造的，位于摩利亚山上。然后是下城，地图绘制者对下城的放置位置有不同意见，但我同意他们大多数人的意见，那就是泰路平谷，即俄斐勒以西，在到达城市的西上部之前，是上城，下城。上城，这座山，这里是泰路平谷，在它的西边，然后是欣嫩谷，所以它位于那个特定的区域，即上城。

还有其他几个部分。第二区位于第一道和第二道城墙之间，最后是新城或Bezetha ，位于第二道和第三道城墙之间，所以这些都是城市北部的延伸。一些主要建筑和结构来自新约时期。

首先，我们看到了圣殿建筑群，也就是我们通常所认为的建筑物，但那里还有一个大平台，当大希律王至少在公元前 20 年考虑翻新圣殿时，他意识到由于土地像摩利亚山周围那样下沉，因此有必要建造他想要延伸的东西，因此他取了一个最初可能是 500 肘尺见方的正方形，可能是所罗门圣殿留下的，但至少是第二座圣殿，然后向南延伸了一段相当长的距离，然后我们得到了一个更长的矩形，在这个平台的外缘，或者说是一个露台，你实际上可以看到一个相当长的斜坡，一侧是Tyropoeon山谷的底部，圣殿并不完全位于中间，但大致位于中间，有一个开放式门廊，三面都有屋顶，至少两面。南侧称为皇家门廊，东侧是所罗门门廊。我认为，所罗门门廊表明所罗门可能在原始寺庙中拥有一些东西，尽管我们现在得到的材料比这更晚，而皇家门廊可能是由希律王建造的，但这个名字表明追随者们并不想宣传希律王或类似的东西。

无论如何，这就是圣殿建筑。所以，平台上有庭院，外院是外邦人的院子，然后主院是女人的院子，然后在里面，你走上楼梯，有一个非常狭窄的庭院，男人可以站在那里，把手放在献祭的动物身上，然后是祭司的大院子，再回到那里，就是圣殿建筑群本身。平台东西长约 750 英尺，即约 500 肘，南北长约两倍，所以希律王大大增加了圣殿平台的大小，比我们在拉比文献中看到的传统尺寸要大。

在圣殿的正北和西边，实际上与圣殿相邻的是安东尼亚堡垒，它至少由希律王重建，并在新约时代重建，它被用作罗马驻军监视的地方，因为圣殿节日有时会发展成这样或那样的骚乱，可能是由于一些信徒对罗马人或诸如此类的不满。罗马人想在那里做任何事情。传统上，安东尼亚堡垒是耶稣和罗马人审判的地点，但现在许多人认为也许是在希律王的宫殿里，我们稍后会在这里谈论一下。

耶路撒冷城外的西门被称为约帕门，那里有一条路通往约帕，门上建有三座防御用的大塔。一座以希律王的兄弟法萨埃尔的名字命名，法萨埃尔在帕提亚入侵期间去世。一座以希律王最喜爱的妻子玛丽安娜的名字命名，尽管如此，他还是把她杀死了；还有一座以他的朋友希帕库斯的名字命名。

约帕门塔。其中一座塔的下部仍然完好无损，当你在耶路撒冷时，你可以参观和观赏它。约帕门塔的南面是希律王的宫殿，由大希律王建造，显然希律王已经不在了。

这可能是罗马总督在城里时使用的，而不是希律·安提帕斯使用的，毕竟，希律·安提帕斯没有罗马总督那样的政治地位，而且那是罗马审判的另一个地点。所以，如果彼拉多在这里，那么它就在那里，因为我们被告知彼拉多出来后又回去了，等等，或者如果它在节日期间因其他原因被使用，例如，彼拉多可能觉得在安东尼奥要塞比在安东尼奥要塞更安全。无论如何，这两个候选人都是那样的。

那里有一座犹太公会大楼，我们认为它位于圣殿附近的某个平台上，但现在我们不知道它在哪里。拉比文献称它为凿石厅，这可能是耶稣在星期五早上被定罪的地方，之后他们把他带去让彼拉多确认他们的判决。圣地酒店的耶路撒冷模型也试图放置一个战车竞技场，称为 Hippodrome，希腊语中是马匹的意思，好吧，如果你看过电影《宾虚》，他们有一个非常真实的竞技场，长长的直道两端都有急转弯，所以它不是像西方文化中的赛马场那样是一个漂亮的大椭圆形，而是一条长长的直道，然后是一个急转弯和一条长长的直道，等等，关于这一点，我建议你去看看《宾虚》。

地点尚不确定，但有人认为它位于Tyropoeon山谷。这个特定模型就把它放在那里。约瑟夫斯还告诉我们耶路撒冷有一个剧院，所以这两个特征应该更具希腊风格。

它们肯定不是传统的犹太式建筑，而且其位置也不确定。我们大多数人在想到剧院时，要么想到电影院，要么想到莎士比亚环球剧院之类的东西。希腊和罗马剧院，尤其是希腊剧院，呈半圆形，通常切入山坡，用石头砌成，我想，尽管他们也可能使用混凝土，我们可以说，看台越来越高，沿着看台有各种过道，因此，这种实际模型甚至在 20 世纪也用于剧院和各种体育场。

那里可能曾被用来表演某种戏剧。你们的一些犹太作家告诉我们，一些希腊化犹太人实际上创作了有关以西结之类的戏剧，因此那里有一些我们可以认为是宗教的戏剧，而不仅仅是异教希腊戏剧和非常淫秽的罗马戏剧。其他一些遗址与耶稣的传教有关，比如毕士大池。

您记得在约翰福音第 5 章中，耶稣在毕士大池边发现了一个瘸子，而传统说法是，他至少在等待水流动，等等，我认为约翰福音第 5 章的最佳文本并不支持这种传统，但似乎至少有人，可能是边注或其他什么，对此进行了注释，当然约翰福音第 5 章的叙述表明瘸子心里有这样的想法，我们被告知这个池子有五个门廊，门廊是指这些有盖的门廊，通常两边都有柱子支撑屋顶，瞧，就在圣殿以北、安东尼亚堡垒的东北部，他们发现了一个水池，几个世纪以来，它一直被瓦砾深埋，但现在已被挖出，水池外面有四个门廊，中间有一个，将水池分成两个水池，所以普遍认为那就是毕士大池，耶稣医治瘸子的地方就是在这里。耶稣在传道时还提到过另一个水池，那就是西罗亚池，耶稣把瞎子送到那里。你还记得，他和泥土抹在瞎子的眼睛上，西罗亚池很久以前就为人所知，或者说它的位置，在圣殿的南边，在圣殿的南边，稍偏西一点的泰路平谷，就在城市的南端，泰路平谷和欣嫩谷的交汇处，那里也已被发掘，并在约翰福音第 9 章中为我们叙述。其他一些地方是楼上的房间，最后的晚餐就是在那里举行的。嗯，楼上的房间有一个传统的遗址，它是二楼，但问题是，从约瑟夫的描述来看，罗马人在公元 70 年攻下耶路撒冷后似乎没有留下任何二楼，所以它可能在遗址附近，很难说，但那是传统的。

如果你是来耶路撒冷旅游的，他们会带你去那里。那里的建筑风格是我所说的非建筑哥特式或类似的风格，所以很明显是十字军时期的。该亚法之家，耶稣被带到那里接受某种初步听证，那里可能有一部分或甚至是一个议会。

传统上，它位于上城，并且有一个遗址，甚至有一个小洞穴，据说耶稣曾在那里被囚禁了一夜。我不知道该说什么。几个世纪后，它成了某种基督徒的圣地，但他们是否找到了正确的遗址，这有点难以确定。

我们知道，客西马尼是汲沦谷橄榄山山坡上的一片橄榄树林。有好几个地方被不同的宗教团体宣称拥有。最后，这让我们想到了加略山或各各他山。

据我所知，现在有三处遗址被宣称拥有，而我刚开始教授这门课程时只有两处。传统上认为是圣墓教堂，它很可能是真实的，但看起来肯定不再真实了。至少 1500 年来，教堂一直建在它上面，它是最广为人知的，自君士坦丁时代以来就一直被认可，他们会向你展示加略山和坟墓所在地等，至少对于西方基督徒来说，它看起来太华丽了，有点让人反感。

那里有戈登的加略山，我猜是查尔斯·戈登将军建议的，那里可能看起来更像耶稣时代的加略山，但证据相当有力地表明它不是历史性的。那里的坟墓不是新坟，福音书告诉我们约瑟夫·亚伦·西娅的坟墓是新坟，但这座坟墓似乎可以追溯到铁器时代，所以比新约时代早了几个世纪。欧内斯特·马丁做了许多工作，提出了一个与传统日期相当接近的基督诞生日期，但与过去几个世纪使用的公元前 4 或 5 年日期不太接近，但实际上与公元前 1 年、公元前 2 年相符，他还提出了橄榄山的地点。

他基本上声称，不知何故，站在加略山上的百夫长能够看到帷幕被撕成两半。当我读完这段文字时，这似乎对文本来说没有必要，尽管也许你可以这样读，所以他把它放在耶路撒冷以东，也就是圣殿实际面对的方向，把它放在橄榄山上。他把它放在屠杀红母牛的地点附近，引用了类型学原因和历史原因，所以这是他的建议。

好了，这是一次快速的游览。还有很多很多可以说的，我听说泰德在地理和考古方面以及耶路撒冷和巴勒斯坦的大部分地区都积累了一些很好的知识，所以我推荐你参考这里，但这是我在对观福音课程中讲授的内容。非常感谢你的关注。
