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好的，我们继续我们的对观福音课程。到目前为止，我们已经学习了十二个单元中的八个，如果你愿意的话。历史上的耶稣、犹太人的背景、解经和叙事简介、对观福音的作者和日期、解经寓言、福音书、文学作品、对观福音问题、巴勒斯坦和耶路撒冷的地理。

还有四节课要讲，今天上午，我们将讨论奇迹叙述和奇迹叙述解释，我想在这里说几句关于这一类型的内容。奇迹故事这一类型，这种类型的定义是将奇迹作为主要特征的叙述。这种类型的通常特征，除了叙述的特征之外，显然它是一种叙述类型，是为了让一个人以一种高效、方便的方式讲述这个故事，先叙述问题，然后是求助请求，然后是奇迹创造者的行动，最后是结果，这可能是治愈或解脱之类的，可能是观众的反应之类的，也可能是魔鬼的反应，如果它涉及某种形式的妖魔化。

我认为福音书中奇迹记载的作用之一就是通过耶稣的行为展现耶稣的为人，我们看到这在几个地方有所体现，做了许多其他事情，但这些都是为了让你相信耶稣是弥赛亚，并因他的名而获得生命，等等。它们也表明了上帝的救赎活动。对观福音书中有很多奇迹，奇迹的数量可能与福音书中寓言的数量大致相同。

我把奇迹分为治愈、自然奇迹和复活，因此列表如下。我在马太福音 8 章、马可福音 1 章和路加福音 5 章中记述了一个麻风病人，在马太福音 8 章和路加福音 7 章中记述了百夫长的仆人，在马太福音 8 章、马可福音 1 章和路加福音 4 章中记述了彼得的岳母，在马太福音 8 章、马可福音 5 章和路加福音 8 章中记述了格拉森的被鬼附的人，在马太福音 9 章、马可福音 2 章和路加福音 5 章中记述了瘫痪的人，在马太福音 9 章、马可福音 5 章和路加福音 8 章中记述了患血漏病的妇人，在马太福音 9 章中记述了两个瞎子，在马太福音 9 章中记述了哑巴被鬼附的人，在马太福音 12 章、马可福音 3 章和路加福音 6 章中记述了一只手枯干的人，在马太福音 12 章和路加福音 11 章中记述了又瞎又哑又被鬼附的人。然后还有在马太福音 15 章和马可福音 7 章中记述的迦南妇人的女儿，在马太福音中记述了被鬼附的男孩17 马可福音 9 章和路加福音 9 章，然后是马太福音 20 章、马可福音 10 章和路加福音 18 章中叙述的两个瞎子。

马太福音中的一切都是医治。然后是马可福音第 7 章中的聋哑人，马可福音第 1 章和路加福音第 4 章中会堂里着魔的人，马可福音第 8 章中伯赛大的瞎子，路加福音第 13 章中的瘸腿妇人，路加福音第 14 章中患水肿的人，路加福音第 17 章中的十个麻风病人，路加福音第 22 章中大祭司的仆人，他的耳朵痊愈，然后是约翰福音第 4 章中的官员之子，约翰福音第 5 章中毕士大的病人。这些是医治神迹、自然神迹、马太福音第 8 章马可福音第 4 章和路加福音第 8 章中的平静风暴，马太福音第 14 章马可福音第 6 章和路加福音第 9 章中的喂饱五千人，马太福音第 14 章和马可福音第 6 章中的在水面上行走，马太福音第 15 章和马可福音第 8 章中喂饱四千人，马太福音第 17 章中鱼嘴里的钱币，马太福音第 21 章和马可福音第 11 章中无花果树枯萎，然后就是在路加福音中，路加福音第 5 章中的捕鱼并在约翰福音第 2 章中将水变成酒，在约翰福音第 21 章中又一次捕鱼，然后是复活，这还不包括耶稣的复活，马太福音第 9 章、马可福音第 5 章和路加福音第 8 章中睚鲁女儿的复活，然后是路加福音第 7 章中拿因儿子的寡妇，然后是约翰福音第 11 章 1 至 44 章中的拉撒路。对于我们的样本，我们将在这里查看一个用于释经的奇迹，我们将查看马可福音第 5 章 1 至 20 章中发现的魔鬼和猪的奇迹。

这是我在这里的翻译，他们，应该是耶稣和门徒，他们去了湖的对岸，来到了格拉森人的地方。那里有几种不同的解读，每本对观福音书都有不同的支持。在马可福音中，格拉森人似乎更受支持，当他下船时，他立即在坟墓里遇见了一个被污鬼附身的人。这个人住在坟墓里，甚至没有人能用锁链把他绑住，因为他曾多次被脚镣和锁链捆绑，但锁链被他挣断了，脚镣也被打断了，没有人能制服他。

这样，他昼夜不停地在坟茔里和山里，大声喊叫，用石头打自己。他远远地看见耶稣，就跑过去，俯伏在他脚前，大声喊叫说：“至高神的儿子耶稣，你为什么搅扰我？我指着神起誓，不要叫我受苦。”因为耶稣对他说：“污鬼，从这人身上出来吧！”

那人，就是耶稣，问他说：“你叫什么名字？”耶稣回答说：“因为我们人数众多，所以我叫‘群’。”耶稣恳求耶稣不要让他们离开此地。那时，山上有一大群猪在吃草。

于是他们央求他说：“打发我们到猪群里去，我们好进入猪群。”耶稣答应了。污鬼就从那人身上出来，进入猪群，猪群就冲下山坡，投在湖里，约有两千头，都淹死在海里了。

他们的牧人逃跑了，把这事告诉了城里和乡下的人，这些地方的人都来看发生了什么事。他们来到耶稣那里，看见被鬼附的人坐着，穿着疯狂的衣服，就是被群鬼附的人，他们害怕了。看见这事的人把被鬼附的人和猪所遭遇的事告诉了他们，他们开始恳求他离开他们的地区，就像耶稣恳求的那样。

耶稣上船的时候，那从前被鬼附的恳求他，让他和他同在。耶稣却不许他。他说：“你回家去，到你的亲人那里，告诉他们主为你做了何等大的事，他向你施了何等的怜悯。”

他离开后开始在德卡波利斯宣扬耶稣为他所做的一切，所有人都很惊讶。好吧，这是这段话的翻译。我并没有真正处理其中隐藏的一些语法特征，但我们先不谈这些。

再谈一下地理。这个奇迹的发生地点由于第 1 节中给出的地区不同解读而变得有些复杂。我们得到了格拉森人、格拉森人地区、格拉森人地区、格拉森人地区。这些都是指居民的术语，与城镇名称格拉萨、格拉达拉和格拉森相对应。

这些都是该地区的城镇。其中两个是德卡波利斯的大城市，格拉达拉和加拉萨，另一个似乎是村庄的名字，至今仍被称为库尔西，就在加利利没有角落的地方，但它位于海的东北边缘。如果你看一下该地区的历史地图，比如瑞银希腊新约圣经封面上的地图，加拉萨位于湖的东南方向 35 英里处。

加达拉位于湖泊东南约 5 英里处，隔着一条深峡谷，而格尔格萨则被认为位于湖泊附近，位于东部中部以北的某个地方，正如我刚才所说，我们认为它是今天的库尔西村。正如我所说，加达拉和加达拉是大型城镇，是十城邦十座城市中的两座。格尔格萨可能很小。

该地点似乎有利于 Gergesa 作为遗址，但看起来 Decapolis 城市拥有在湖上捕鱼和停泊的权利。请注意，三本福音书中的文本都说的是 Gergesenes 地区，而不是 Garasa 地区，或诸如此类的东西。我们现在知道，在湖的东侧，各个地方仍然有古代码头的遗迹。

几年前，湖水水位异常低，一些物质就出现了。就地理而言，湖岸附近有一个陡坡，靠近格尔格萨，也靠近湖的东南端，这可能是加拉萨或加达拉的捕鱼区。所以两个地点都有可能。

显然，你需要一个坡度相当陡峭的地方，以便山峰可以顺着坡度而下。所以，关于地理，我们可能会说有两个候选地点。

传统的是湖的东北侧的那个。恶魔。西方世俗文化普遍拒绝相信恶魔的存在，但在世界各地的传统文化中，恶魔却非常普遍。

圣经非常明确地描述了它们的存在，但很少提到它们是什么。标准的想法是，它们是某种堕落天使，但这主要是因为我们对看不见的世界几乎一无所知，所以我们倾向于将事情简单化。但我们有各种暗示表明，看不见的世界可能和我们的世界一样复杂，所以我们倾向于将六翼天使和基路伯归为天使，但我们并不确定。

所以，我们可能就到此为止了。圣经对他们的存在非常清楚和具体，但对他们是什么、他们来自哪里等却没有说明。旧约中没有明确的恶魔附身例子，但在撒母耳记上第 16 章中，扫罗被恶魔骚扰。

在列王纪上 22 章中，亚哈的先知们被一种欺骗性的灵误导。创世记 6 章中关于神的儿子和人的女子的事件可能是邪灵所为。申命记 32.17 和诗篇 106.37 中提到邪灵与虚假崇拜有关。相比之下，福音书中经常提到邪灵附身，使徒行传中也提到过一两次。

故事中出现邪灵使解释变得复杂，因为我们无法总是分辨出是谁在行动。是被邪灵附身的人，还是他自己主动行动，还是邪灵在控制他的活动？在我们的文章中，是被邪灵附身的人还是邪灵？是猪还是邪灵？这再次提醒我们，我们对看不见的世界有很多不了解的地方。想一想这段经文作为奇迹叙述的特点。

问题已经叙述完毕。实际上，在 20 节经文中，对魔鬼进行了相当详尽的描述。介绍了他的疾病及其对他生活的影响。

请求帮助。在这个特殊情况下，除非这个人最初朝耶稣走去是出于他自己的主动行为，而不是魔鬼的行动，否则很难确定是否有任何帮助。想象一下，他能听到魔鬼在脑海里说话，等等。

其中一个说，看，耶稣在那里，或者诸如此类的话。而那些被恶魔附身的人则说，现在是时候了，然后开始向耶稣跑去。但我们也可以想象其他现象，恶魔只是说，看，这里有一群人上岸了。

我们会抓住他们，冲到那里，直到他们走近才意识到其中一个是耶稣。所以，我不知道我们是否在我们的特定帐户中收到了帮助请求。奇迹创造者的行为。

耶稣与邪灵说话，并允许它们进入猪群。结果，这个人被释放了。猪被淹死了。

我们不确定魔鬼的反应。魔鬼会把猪赶下水来赶走耶稣吗？耶稣会把猪赶下水来赶走魔鬼吗？还是猪会惊慌失措并自杀？这是其中一种复杂情况，你只能看到外面发生的事情，而不知道魔鬼或猪的内心在想什么。旁观者的反应相当直接。

养猪人跑到村子里。你会觉得他们不是村子的主人。他们可能跑到那里是为了先讲出他们的故事。

确保给人的第一印象是他们没有责任感。当他们到达那里时，观众会感到恐惧，希望耶稣离开。在超自然现象面前感到恐惧，当然是人类历史上常见的现象。

我们在福音书、圣经记载和外部材料中都看到过这一点。曾经被魔鬼附身的人想要跟随耶稣。所以，这些就是这段经文作为奇迹记载的一些特点。

但它也是一部叙事作品，对吧？所以，我们了解了叙事作品的标准特征——演员或角色、事件和动作、场景、情节等。那么，主角显然是耶稣。

然后是被鬼附的人，我们不知道他做了什么，直到他痊愈，才知道他主动做了什么。鬼与耶稣交谈，他们作为一个团体行动。猪牧人不说话。

他们的讲话中没有叙述，但他们还是前往了村庄。门徒的身份没有明确，但他们可能是几分钟后到达这里时向村民讲述事件的主要人物。村民们则作为一个群体行动。

事件和行动。耶稣和他的门徒到达湖的对岸。与迦百农相比，湖的另一边。

因此，越过湖面，甚至顺着整个湖面，取决于这两个地点哪个是正确的。被魔鬼附身的人跑去见耶稣。然后我们的叙述者给他介绍了一个侧面，概述了他的背景情况。

在介绍一个人物时，通常会介绍一下他是谁、他来自哪里，或者诸如此类的事情。这实际上相当长，因为这个人有着一段相当悲惨的历史。耶稣命令魔鬼出来。

这里有一些有趣的现象。他们反抗。然后，颇具讽刺意味的是，他们呼吁上帝保护他们。

他们以上帝的名义恳求他不要把他们赶出去。路加福音把他们扔进了深渊。他们承认自己是一支军团。

先介绍一下背景。军团是罗马军队的标准部队。军团最多时有 6,000 人。

所以，大概这句话是想表明，我们看到这个家伙身上可能有成千上万的恶魔。他们请求允许进入猪群。耶稣允许了他们。

猪群冲进湖里淹死了。养猪人前往城镇，带着一群人回来。这时，魔鬼已经穿好衣服，神志清醒了。

当人群意识到发生了什么事时，他们要求耶稣离开。耶稣离开了，但他指示这位前被魔鬼附身的人告诉其他人上帝为他做了什么。然后，我们得知，被魔鬼附身的人在德卡波利斯各地讲述了这个故事。

场景只有一个。一切都发生在湖边，除了结尾的陈述告诉你恶魔离开了并做了什么。情节。

其实并不复杂。耶稣从一群恶魔手中救出一个人，这些事件让我们对人性、恶魔本性和耶稣的本性有了一定的了解。

好吧，我让我的学生思考了这里发生了什么。然后我们试着思考我们可以从这个奇迹中得到什么样的神学教训。由于福音书中的奇迹记载通常是为了告诉我们一些关于耶稣的事情，那么首先要问的是，这个记载告诉了我们关于耶稣的什么？好吧，记载说他是上帝的儿子，尽管这个特定信息的来源并不重要。

这是魔鬼在说话。因为他们是骗子，所以你不知道他们是在说真话还是在撒谎。毫无疑问，这是他们的目的之一。

这就是为什么耶稣不鼓励邪灵说话：他们会试图引入一些会引起麻烦的东西。因此，撒谎者使事情复杂化的一种方法就是将谎言与一些真相混在一起。

然后人们就不能确定他在说什么了。但事实上，他是上帝的儿子，我们从别处知道这一点。当然，通常情况下，当我们解释圣经中的段落时，我们会试图根据我们对整本圣经的了解来解释它们。

毕竟，这就是为什么我之前在介绍圣经释经时就提到，反复阅读圣经很重要，直到你对圣经的内容了如指掌。并且知道圣经中没有什么。如果你读过圣经的其余部分，你就会意识到，当耶稣说你必须重生时，他并不是在谈论道成肉身。

尽管印度教徒或佛教徒如果只看过那段经文可能会有那样的反应，但耶稣是上帝之子。他能够制服成千上万的恶魔。

所以，即使像这样的庞大团队也无法在终极意义上抵抗他，如果你愿意的话。他同情那些被撒旦束缚的人。我们不知道这个家伙以这种方式收场的责任是什么，但可能是重大的。

但耶稣对他有怜悯之心。我们还在其他经文中看到了同样重要的事情。耶稣也会允许人们走自己的路。

所以，人们希望他离开，他就离开了。有一些暗示，特别是关于十城的这番话，也许可以解释后来喂饱 4,000 人的一些特点，这似乎也发生在这个地区。也就是说，在他给了这位前恶魔几个月的时间来完成他的工作之后，当他再次回来时，很多人都愿意听他的。

这些都是我在有关耶稣的经文中看到的。关于魔鬼，圣经说得很清楚，这段经文也说得很清楚，魔鬼是存在的，而且很危险，而不仅仅是精神错乱的原始模式。我脑子里浮现出一个问题：精神错乱可能是魔鬼的现代伪装吗？我们并不了解一切，也没有必要声称精神错乱只是魔鬼的伪装，但在某些情况下，它很可能是。

这再次提醒我们，我们无法看透看不见的世界。这些恶魔似乎可以看到我们看不见的精神现实。他们以某种方式了解耶稣，大概他们通过看到一些东西就能知道他是谁或诸如此类的事情。

这些恶魔比人类或动物都强大，所以它们或多或少能够控制这个家伙。它们也许还能控制动物。它们可能一次只能控制一只，所以当这些恶魔出没时，它们的数量足以控制猪，据说猪有大约 2,000 只。

所以，不知道，不知道。然而，恶魔是服从上帝的。我们生活的宇宙不像琐罗亚斯德教徒所看到的宇宙，在那里我们有两个力量大致相等的神来回争斗。

但上帝是所有受造物的统治者，无论他们是否叛逆。我们对人类也有一些见解。我们从魔鬼和群众以及所有这些事情中学到这一点，也经常从门徒那里学到这一点。

在这样的事件中，我看到了三件事。人们往往把物质放在精神之上，把自己的顾虑放在别人之上。所以，这个家伙身上发生了一件大事：他被拯救了，等等。

人群中可能确实有人对此感到非常兴奋，尽管看起来耶稣的家人可能已经不住在附近了。但人群最担心的似乎是猪，也许他们担心如果耶稣待得太久，可能会发生其他灾难性的事情，所以他们希望他离开。在某些情况下，人们会受到恶魔的驱使，而我们对这种技术知之甚少。

你可以找到一些释放事工，它们会给你提供很多细节，但其中有多少是真实的、真正准确的信息很难说。我们还看到，人类可以在没有特殊神学训练的情况下见证上帝在他们生活中的工作。这一点很重要，与其让这个曾经被魔鬼附身的人留在他身边，让他更多地了解耶稣或类似的东西，不如让他出去告诉人们耶稣在他自己的生活中做了什么就足够了。

那么，这就提出了一个问题，如果我们在布道，或者在教授圣经学习或主日学课程等，我们该如何布道或教授这段经文呢？好吧，我在这里提出一些建议。我认为，帮助我们的人们认识到撒旦的力量是真实存在的，这是非常有价值的。这不仅仅是一个关于某人穿着红色紧身衣拿着干草叉四处走动的笑话；这不是迷信，也不只是制度压迫的隐喻，这似乎是近几代自由主义者对此的看法，他们认为公国和权力是压迫他人的各种政治制度和机构。

好吧，那是撒旦的一种工作方式，但那不是他工作的唯一方式。撒旦不能仅仅被归结为那种机构活动。我们也有助于帮助人们认识到我们不必害怕撒旦的力量，因为上帝现在仍在掌控之中，但我们必须逃到基督那里寻求保护和拯救。

我们不够强大，那种说说而已、宣称一下之类的话是行不通的，因为我们只要有足够的信心或诸如此类的东西，就可以靠自己的力量做到这一点。如果我们真的相信耶稣是谁，我们就会真的相信上帝是谁，上帝可以给我们力量去做这件事。但他不保证他会这么做。

他并不保证我们出去尝试陷入困境时，他会救我们脱离困境。这有点像撒旦引诱耶稣跳下圣殿，让上帝的天使在他坠落之前接住他。我们的责任是努力每天做上帝希望我们做的事情，成为他希望我们成为的那种人，然后如果他把我们带入这样的境地，那么无论我们或其他人需要什么拯救，都依靠他，并信任他。

因此，在这种情况下，从这个意义上讲，我们不需要害怕撒旦的力量。我想，我们也从村民身上学到了一个教训，那就是要小心不要推开上帝，而宁愿走自己的路。我们宁愿让他离开，也不愿让这个危险的耶稣在我们身边，等等。

因为上帝可能会任由我们按照自己的意愿行事，而这对我们来说也是一场灾难。我们基督徒应该牢记的是，我们基督徒应该能够告诉别人基督为我们做了什么，从我们已经知道的事情开始，利用我们已有的知识和能力，然后努力在主给我们机会时建立它们。这就是我对这个特殊奇迹的看法，然后我们应该看到，这些奇迹的记载，我们可以说，是专门为向我们展示耶稣是谁，他来做什么，审判罪恶，拯救人们脱离撒旦和他们自己的罪恶，让人们恢复完整，如果你愿意的话，就像我们看到这个人恢复完整一样。

好的，嗯，这就是我们对奇迹解释的简短讨论。好的，让我去拿下一组笔记，即对观福音的圣经神学。
