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د. جون أوزوالت ، الخروج، الجلسة 11، الخروج 21-22
© 2024 جون أوسوالت وتيد هيلدبراندت

هذا هو الدكتور جون أوسوالت في تعليمه عن سفر الخروج. هذه هي الجلسة 11، خروج 21-22. 

حسنًا، لقد أتت الساعة، والآن هي، فلنبدأ.

لنصلي معا. أيها الآب، نأتي إليك مرة أخرى، معترفين باعتمادنا المطلق عليك. يمكننا أن ندرس الكتاب المقدس كما ندرس أي كتاب آخر وسوف نكتسب بعض القيمة منه، ولكنه ليس أي كتاب آخر.

إنها كلمة الله ذاتها، لذا نطلب منك أن تأتي وتسكب روحك علينا هذا المساء. ساعدنا على رؤية وجهك خارج الصفحة المقدسة. ساعدنا يا رب أن نسمع صوتك أبعد من الكلمات المطبوعة.

ساعدنا يا رب أن نلتقي بك، إذ نفتح قلوبنا لك بكلمتك. باسمك نصلي، آمين. 

نحن ننظر إلى القسم الأوسط من هذا القسم تحديدًا، وهو العهد.

لقد رأينا، قبل كل شيء، الإعداد للعهد بالطريقة التي قام بها الله كلا، وليس كليهما، بل ثلاثيا، معرفيا، حيث ذكرهم بالماضي ووعدهم بالمستقبل، كما أعدهم اختياريا. حيث كلفهم بثلاث مهام لإنجازها، والتي ستكون بمثابة خطوات صغيرة على طريق طاعة العهد، وأخيرًا، بشكل فعال، عندما جاء بصوت نفخ البوق والتأثيرات المرئية للدخان النازل عليه، ينزل الدخان والنار على الجبل. والآن، في الإصحاحات 20 إلى 23، لدينا عرض للعهد. ورأينا، عفواً، المقدمة التاريخية: قطع الله معهم هذا العهد.

وبعد ذلك، في المقدمة التاريخية في الإصحاح 20، الآية 2، عندما قيل لنا أن الله أخرجهم من مصر. هذا هو الأساس لتقديم هذا العهد ومن ثم العهد نفسه. وقد رأينا في الأصحاح 20، الآيات 1 إلى 17، أن لدينا ملخصًا للشروط والمصطلحات، ولاحظنا أنها لم تُذكر كحالات.

لم يتم ذكر هذه، إذا حدث هذا، ثم عليك أن تفعل هذا. وهذا ما سنراه قادمًا هذا المساء. بل هي مذكورة بالقيمة المطلقة.

لا يجوز لك، أو يجب عليك. وتحدثنا عن إمكانية ذلك لأن صانع العهد هو خالق العالم. ويمكن لهذا الشخص أن يقول، لا يجوز لك فعل هذا أبدًا، أو يجب عليك دائمًا القيام بذلك.

الملك الذي يقدم مدونة قانونية، كل ما يمكنه قوله هو، في هذا النوع من المواقف، عليك أن تفعل هذا. في مثل هذا الموقف، عليك أن تفعل ذلك. لماذا؟ لأنني الملك، وسوف أقتلك إذا لم تفعل ذلك.

ولكن هنا، في هذا الملخص الصغير الرائع، توجد المبادئ المطلقة التي تُبنى عليها الحالات التي سننظر إليها الليلة ومرة أخرى في الأسبوع المقبل. والآن، في الآيات 18 إلى نهاية الإصحاح 21، الآية 26، لدينا نوع من الفاصل الزمني. وهي في جزأين.

أولًا، من 18 إلى 21. ويخبرنا أنه عندما رأى الشعب الرعود والبروق وصوت البوق والجبل يدخن، خاف الشعب وارتعدوا، ووقفوا من بعيد وقالوا: لموسى كلمنا أنت فنسمع ولا يكلمنا الله لئلا نموت. فقال موسى للشعب: لا تخافوا، لأن الله جاء ليجربكم، ليكون خوفه أمامكم، حتى لا تخطئوا.

وقف الشعب بعيدًا بينما اقترب موسى من الظلمة الكثيفة حيث كان الله. الآن، ماذا يخبرنا هذا، أولاً، عن كيفية تلقيهم الوصايا العشر؟ نعم، ولكن ما الذي يطلبون ألا يحدث بعد الآن؟ سماع صوت الله. وسمعوا صوت الله يتكلم بالوصايا العشر.

انتقل إلى سفر التثنية، الإصحاح 4، الآية 12. فليقرأه أحد من فضلك. نعم، الآن 33 من فضلك.

شخص ما؟ مم-هممم. الآن، الإصحاح 5، الآيات 23 إلى 27. لا تستطيع أن تسمعني.

فقلتم هوذا الرب الهنا قد ارنا مجده وعظمته وسمعنا صوته من وسط النار. لقد رأينا اليوم الله يتكلم مع الإنسان، وما زال الإنسان حيًا. لذا، أعتقد أننا كثيرًا ما ننزلق في هذا الأمر.

يقول الكتاب المقدس أن الله تكلم بالوصايا العشر بصوت مسموع. وبعد 40 عامًا، قال موسى: أيها الناس، تذكروا هذا. لم يسمع أحد قط الله يتكلم بصوت مسموع.

إنه لأمر مدهش جدا. والآن ما هو ردهم؟ العودة إلى الخروج. إنهم خائفون، ويريدون ما سيحدث. إنهم لا يريدون أن يتحدث الله معهم بعد الآن.

هذا مثير للاهتمام للغاية. يريدون مسافة قصيرة بينهم وبين الله. الآن، ما الذي يقدمه موسى كسبب لفعل الله هذا في الآية 20؟ أي واحد؟ إنه اختبار.

اختبار ماذا؟ حتى يكون الخوف من الله. والآن لاحظ أنه يقول: لا تخف. لأن الله قد جاء ليجربكم، ليكون خوفه أمامكم، حتى لا تخطئوا.

والآن لا تخف لأن الله يريدك أن تخاف. ما الذي يحدث هنا؟ إنه نوع مختلف من الخوف. هناك إرهاب.

الرعب من المجهول. الرعب الرهيب . وكان صوت يتكلم من الظلمة ولا تعلم من أين يأتي.

نعم، الله ليس مهتمًا بهذا النوع من الخوف. إنه احترام. إنها طريقة للرد حيث لا تعبث مع الله.

أنت تختار سلوك حياتك بعناية شديدة لأنك تعرف نوع الكائن الذي تتعامل معه. الله لا يريدنا أن نعيش في رعب. لا يريدنا الله أن نعيش في هذا الشعور بالخوف الشديد، حيث لا نعرف ما الذي سيفعله بنا بعد ذلك.

لكنه يريدنا أن نعيش حياتنا ونحن نعلم تمامًا أن هناك إلهًا سوف يحاسبنا على سلوكنا. فهو لا يريدهم أن يصلوا إلى الحكم الأخير ويقولوا، حسنًا ، لم أكن أعرف. لذلك، يقول موسى أن الله كان يفعل ذلك عن قصد.

كان الله يحاول بالفعل أن يخلق فيك هذا الشعور بالرهبة. من هو الذي نتعامل معه هنا؟ جد نصف أعمى يعيش في السماء ويقول: لا بأس يا عزيزتي. لا لا.

إن الخالق الرائع هو نفسه طاهر أخلاقيا ويتوقع من شعبه أن يكون طاهرا أخلاقيا. حسنًا، الآن، هناك مرحلة ثانية لهذه الفترة الفاصلة الصغيرة. الآيات من 22 إلى 26.

الآن، كما أقول، هذه الآيات لها أوامرها. ومع ذلك، فهي ليست جزءًا من الوصايا العشر. ومن حيث الشكل، فهي لا تتناسب تمامًا مع ما سيأتي بعد ذلك.

إذن، ما رأيك الذي يحدث هنا؟ ما هو المغزى من هذه الآيات؟ حسنًا. حسنًا. يتعلق الأمر بالعبادة.

يتعلق الأمر بتأسيس هذا النمط من العبادة. ونحن نعبد الخالق وليس المخلوق. الآن، لماذا من المهم أن نقول هنا؟ يتحدث عن نوع المذبح الذي يمكنك صنعه.

لا يجوز لك أن تصنع آلهة من الفضة بجانبي. ما الفائدة من قول هذه الأشياء هنا، نوعًا ما بين الملخص والشكل الكامل، إذا صح التعبير؟ لها علاقة بعبادة الأصنام. القضية الأساسية التي تدور في هذا الكتاب هي من هو الله؟ وأعتقد أنه يشير أيضا إلى ذلك.

نعم نعم. نعم، ولكنهم حاولوا في وقت لاحق قليلا. نعم، أعتقد أن هذا هو ما يحدث هنا وفيما بينهما.

يقول، تذكر ما هو كل هذا. سلوكك الأخلاقي هو تعبير عن عبادتي. الآن، مرة أخرى، يضع هذا الأخلاق في مستوى مختلف تمامًا عما هو عليه الحال في أي مكان آخر في العالم القديم.

وفي أماكن أخرى من العالم القديم، كانت الأخلاقيات مسألة تخص الدولة. فهي ليست مسألة دين. الملك ذكي بما فيه الكفاية ليعرف أن المجتمع الذي يكذب فيه الجميع هو مجتمع سوف ينهار.

ولذلك، يقول، لن يكذب أحد في مملكتي. لماذا؟ لأنني أقول ذلك. وهنا لا تكذب لأن الخالق لا يكذب.

هنا نحصل على السبب الذي يجعل المجتمع الذي يكذب فيه الجميع سينهار. هنا نفهم السبب وراء انهيار المجتمع الذي يسرق فيه الجميع أشياء الآخرين. الوثنيون أذكياء بما يكفي ليعرفوا أنهم ليسوا أغبياء.

إنهم أذكياء بما فيه الكفاية ليعرفوا، حسنًا، لا أعرف السبب، لكن لا يمكنك ترك هذه الأشياء تستمر. إذا قمت بذلك، سينتهي كل شيء. الآن، من الرائع بالنسبة لي أن أنظر إلى روسيا.

روسيا، الاتحاد السوفييتي، كانت مثالاً يحتذى به لما أتحدث عنه. لقد فهم الحكام أنه لا يمكنك السماح بالسرقة. لقد فهم الحكام أنه لا يمكنك السماح بالزنا.

لقد فهم الحكام أنك لا تستطيع السماح بالكذب. لكن ذلك لم ينطبق عليهم لأنه غير مكتوب في طبيعة الواقع.

إنها مجرد حقيقة عملية للحياة. الآن تأتي الثقافة الغربية المتدهورة إلى روسيا. وبالنسبة للمواطن العادي اليوم في روسيا، أصبحت الحياة غير أخلاقية أكثر بكثير مما كانت عليه في ظل حكم الكي جي بي.

لأنه في السابق تم فرضه على عامة الناس من قبل القيادة لأنه لأي سبب من الأسباب هذه هي الطريقة التي يعمل بها المجتمع. الآن، بالطبع، مرة أخرى، أقول إن هذا لا ينطبق علينا. الآن، أنت تقول الثقافة الغربية المتدهورة. ماذا تقصد؟ أعني أننا اعتدنا أن نكون أخلاقيين، أخلاقيين بشكل ملحوظ، لأننا فهمنا أن الأخلاق هي تعبير عن العبادة.

لقد فقدنا هذه الفكرة منذ 75 عامًا، وكنا نسير بزخم، والذي بدأ يختفي.

لماذا يجب أن أكون أخلاقيا؟ لا يؤتي ثماره. الكذب أكثر عملية من قول الحقيقة. لذا، أعتقد أن هذا المقطع الصغير مهم جدًا، بين الوصايا العشر والأمثلة القادمة، تأسيس السلوك الأخلاقي هو تعبير عن العبادة.

لماذا لا ينبغي لنا أن نكذب؟ لأن مخلصنا لا يكذب. حسنًا، ربما ينجح الكذب في بعض الأحيان. من يهتم؟ مخلصنا لا يكذب.

ربما تنجح السرقة في بعض الأحيان. من يهتم؟ مخلصنا لا يسرق. وهكذا، لقد أمضينا هذه المائتي سنة المذهلة والمذهلة.

حيث كانت الثقافة أخلاقية بشكل ملحوظ. لأنه تحت تلك الثقافة كان هذا. الآن، ذهب هذا.

ونتساءل أين ذهبت الأخلاق؟ تمام. ونأتي بعد ذلك إلى أمثلة هذه المبادئ المطلقة.

يتم ذكرها كحالات. إذا حدث هذا، فهذا ما ستفعله. الآن، كما علقت في الخلفية، هناك ثلاثة أنواع من القوانين تتداخل في جميع أنحاء هذا القسم من العهد.

لديك قوانين أخلاقية. القوانين الأخلاقية تعبر عن الحقيقة المطلقة. وعادة ما يتم ذكرها بشكل مطلق.

إنهم يميلون إلى التعامل مع قضايا الحياة نفسها. والعقوبة عادة هي الموت. ثم لديك القوانين المدنية.

عادة ما يتم ذكر القوانين المدنية كحالات. ولديك مبادئ في شكل محدد زمنيا. نطاق القضايا واسع جدًا.

من قضايا الحياة نفسها إلى الأمور المالية. وبنفس الطريقة تتراوح العقوبات من الإعدام إلى الغرامة. لقد تحدثت عن هذا من قبل.

ولكن اسمحوا لي أن أقول ذلك مرة أخرى من حيث المثال. ماذا أعني؟ نموذج محدد زمنيا. أنت تتعامل مع أمور تتعلق بهذا المجتمع المدني.

إذن، لقد حصلت على قانون الثور النطح. لدي ثور. وأنا أعلم أنه يعني.

ولا ألومه. ويقتلك. أنا قاتل.

وأنا مسؤول عن عقوبة الإعدام. ومن ناحية أخرى، كان ثوري دائمًا لطيفًا مثل الفراشة. ولذلك، بطبيعة الحال، أنا لا أزعجه.

لماذا ينبغي لي؟ في أحد الأيام، وبدون سبب واضح، ذهب هائجًا وقتل جاري. أنا بريء. ولا يجوز لعائلة جاري أن تنتقم مني بالدم.

حسنًا، أنا أحب هذا القانون لأنه ليس لدي أي ثيران. لدي سيارة، ولكن. وأنا أعلم أن الفرامل سيئة.

وأنا أقودها على أي حال. والفرامل تفشل. وأنا أقتلك.

أيًا كان ما تقوله ولاية كنتاكي، فإن الله يقول إنني قاتل. الآن، على حد علمي، كانت مكابحي جيدة. لم يكن لدي أي سبب على الإطلاق للتساؤل عنهم.

وفجأة، فشلوا. وأنا ضربتك وقتلتك. مهما كان ما تقوله ولاية كنتاكي، فأنا لست مسؤولاً.

ما هو المبدأ؟ المبدأ هو المعرفة هي المسؤولية. ولكن المبدأ مذكور في شكل محدد زمنيا. لذلك دائمًا، في القوانين المدنية، يجب علينا أن نترجم باستمرار.

ما هو المبدأ هنا؟ المبدأ الأبدي الذي لا يتغير والذي يتم التعبير عنه في هذا الوضع المكيف بالزمن. وأخيرا، هناك القانون الاحتفالي. يتم التعبير عن القانون الاحتفالي بالعبارات المطلقة وفي الحالات.

يتعلق الأمر بالعبادة. والعقوبة هي الحرمان من العبادة، وغالباً ما تكون منصوص عليها في المجتمع.

هذه القوانين هي دروس موضوعية. إنهم يعلمون الحقيقة الروحية. ما مدى خطورة الخطيئة؟ تحتاج إلى إحضار خروف من قطيعك.

الحمل هو كل ما ينبغي أن يكون عليه الحمل. لا عيوب. الذي يمكنك بيعه في السوق والحصول على سعر جيد مقابله.

هذا النوع من الحمل. وأنت تحضره. وتضع يدك على رأسه .

وأنت الخاطئ قطعت حنجرتها بينما الكاهن يلتقط الدم. ما مدى خطورة الخطيئة؟ الحياة والموت أمر خطير. ليس هناك مغفرة للخطيئة.

ولكن في سفك الدماء. ولكن في أحد الأيام، ذلك الرجل المتوحش، هناك على طول نهر الأردن، كان يرتدي جلد جمل قديم ممزق. إذا كنت تعرف عن الإبل، فإنك تعلم أن هناك أشياء يمكن ارتداؤها أفضل من جلود الإبل.

يقول ذلك الرجل هوذا حمل الله الذي يرفع خطيئة العالم. ويتوقف نظام التضحية بشكل صارخ. لأنه كما ترى، هناك شيئان يتعلقان بدروس الكائنات.

أريد أن أعلم جوني الصغير تجريدًا رياضيًا معقدًا للغاية. وهذا هو ذلك التمايل، المتقاطع، المتعرج، الخطوط المتوازية، المتقاطعة المنحنية. الآن يا رفاق، هذا تجريد عالي المستوى.

فكيف سأعلمه؟ جوني، كم عدد العلامات التي لدي؟ أبي، كم عدد العلامات؟ اه اه ثلاثة. لا لا لا. حاول ثانية.

اثنين. نعم نعم. انت ذكي.

أنت تأخذ بعد والدتك. حسنًا، لنذهب. كم عدد العلامات التي حصلت عليها؟ أبي، هل يمكنني رؤية الآخر؟ لا.

كم عدد؟ اثنين. جيد جيد. والآن كم عدد العلامات؟ او يا ابي.

عندما أضيف اثنين إلى اثنين، كم يصبح لدي؟ أربعة. نعم نعم نعم. لك ذالك.

دروس الكائنات الآن، هناك شيئان يتعلقان بالدروس الموضوعية. رقم واحد، يجب القيام بها بشكل مثالي في كل مرة.

اثنان زائد اثنين يساوي أربعة. اثنان زائد اثنين يساوي أربعة. في كل مرة، يجب أن يتم ذلك على أكمل وجه.

ليس هناك مجال للتزوير. تم إنجازه على أكمل وجه. هذا هو رقم واحد.

رقم اثنين، بمجرد أن تفهم هذه النقطة، لن تحتاج إلى الأشياء بعد الآن. جوني سوف يذهب إلى الكلية ويقوم بحساب التفاضل والتكامل. عندما خرج من الباب، قلت له: جوني، هل حصلت على 50 ألف قلم تحديد؟ قال: لا يا أبي، أعتقد أنني فهمت الأمر.

أعتقد أنني حصلت عليه. لذا، فإن القانون الأخلاقي هو لكل العصور، لكل الأماكن، لجميع الشعوب، كما هو الحال. القانون المدني هو مبدأ خالد ولكنه مغلف في شكل مشروط بالزمن.

القانون الاحتفالي هو دروس موضوعية لتعليم الحقيقة الروحية. لذلك، سيقول خصومنا، حسنًا، أنت تقول أنه يجب علينا أن نحفظ الوصايا العشر. لماذا لا تذبحون الأغنام إذن؟ لأن الوصايا العشر ليست على نفس مستوى القانون الطقسي، لهذا السبب.

فهل أبطل المسيح الشريعة إذن؟ بالطبع لا. بالطبع لا. وهل هناك جوانب منها ستنتهي بمجيء المسيح؟ قطعاً.

ولكن فيما يتعلق بالمبادئ الأخلاقية الثابتة، فهي مكتوبة في طبيعة الأشياء بواسطة الخالق نفسه. حسنًا، كل هذا لنبدأ هنا. ولكن كل هذا يعني أن الأخلاق، من خلال وضع مدونة القانون في سياق العهد، تضع الأخلاق على أساس مختلف تمامًا عما هي عليه في أي مكان آخر في الشرق الأدنى.

لقد تمت الإشارة إلى أن العديد من هذه الحالات التي سنراها، وبشكل كلاسيكي، قانون الثور الجورينج، العديد منها موجودة في قوانين أخرى في العالم القديم. لذا، غالبًا ما يُقال، حسنًا، لقد نسخ موسى للتو شيئًا ما من الكتاب في مكان ما. لا والله اقتصاديه جدا

يقول الله، إذا كان هؤلاء الناس الوثنيون أذكياء بما يكفي لاكتشاف بعض المبادئ الثابتة، فلماذا نعيد اختراع العجلة؟ لكن الفرق هو أن الفرق هو الدافع. لماذا أفعل هذا؟ لأنها تعبر عن إرادة الرب العهدي الذي أنقذني من السبي وهو خالق العالم. لذلك، تم تغيير السبب برمته بشكل جذري.

وهذا يصنع الفارق في العالم. تمام. إذن، الأرقام من 21 إلى 23 هي أمثلة على هذه المبادئ.

ماذا يعني عدم السرقة؟ ماذا يعني عدم الكذب؟ وما معنى عدم الزنا وغيره وغيره؟ إذن، 21، 1 إلى 11، ما هي هذه الأوامر؟ كيف تعامل الخدم. الآن، أليس هذا مثيرا للاهتمام؟ مرة أخرى، لا أعرف سبب ترتيب القوانين هنا. لذلك، لا أستطيع أن أقول إنني أملك الإجابة، وآمل أن تجدها.

أريد فقط أن نفكر في التفسيرات المحتملة. لماذا تبدأ هذه الأمثلة على طاعة العهد بالقوانين المتعلقة بكيفية معاملة العبد؟ أولاً، لقد جاءوا من كونهم عبيدًا. لذلك، يحتاجون إلى نوع من السهولة في بعض الأحيان لنسيان من أين أتيت.

والله يقول، لا، لا تفعل ذلك. ألا تقول آها، الآن أنا حر؛ الآن أستطيع قمع الآخرين؟ لا لا.

تذكر أن السبب الوحيد الذي يجعلك لست عبدًا هو النعمة. وهكذا، فإنك تمد لهم النعمة أيضًا. إذا اشتريت عبدا عبرانيا يخدم ست سنين، وفي السابعة يخرج حرا مجانا.

ما نتحدث عنه هنا، كما ذكرت في الخلفية، هو ما كان يسمى في أيامنا الأولى بالعبودية الملزمة. الآن، من الواضح في نقاط مختلفة في العهد القديم أن العبرانيين كان لديهم عبيد. الناس الذين ليس لديهم الحرية وليس لديهم إمكانية أن يصبحوا أحرارا.

وكان هؤلاء عادة من الأجانب الذين تم أسرهم في الحرب. هذا ليس ما يدور حوله هذا الأمر. هذا يتحدث عن هذا النوع من المواقف حيث يغرق الشخص بشكل أعمق وأعمق في الفقر، وليس لديهم مكان يذهبون إليه ولا شيء يفعلونه.

يمكن لهذا النوع من الأشخاص أن يبيعوا أنفسهم لك لمدة ست سنوات. وفي مقابل عملهم، تمنحهم المسكن والطعام. وفي نهاية تلك الفترة، نأمل أن يتمكنوا من جمع القليل من الدخل ومن ثم الوقوف على أقدامهم مرة أخرى بعد هذه الفترة الزمنية.

وهذا ما نتحدث عنه هنا في موضوع الحرية برمته في السنة السابعة. انها لهذا النوع من الوضع. لدي اهتمام خاص بهذا بسبب تراثي الخاص.

لقد جئت من مخزون مينونايت. كان المينونايت مكروهين من قبل كل من الكالفينيين واللوثريين. ناهيك عن الكاثوليك.

وهكذا بدأوا في سويسرا. لقد تعرضوا للاضطهاد خارج سويسرا. ذهب الكثير منهم إلى جنوب غرب ألمانيا.

وذهب آخرون إلى هولندا. والذين كانوا في جنوب غرب ألمانيا تعرضوا للاضطهاد أيضًا. وهكذا قرروا أن يأتي الكثير منهم إلى العالم الجديد.

بين عامي 1700 و1755، جاء 70.000 من المينونايت إلى ولاية بنسلفانيا. حسنًا، كان عليهم النزول عبر نهر الراين إلى الموانئ الهولندية. كان ذلك في الأساس أنهم لا يريدون المرور عبر فرنسا.

هذه هي عقوبة الإعدام هناك. لكن بالنسبة للكثيرين منهم، كان نهر الراين مليئًا باللصوص. بعضها قانوني، وبعضها غير قانوني.

وكان يُطلق على القانونيين اسم جباة الضرائب. كان العديد من المينونايت مفلسين بحلول الوقت الذي وصلوا فيه إلى روتردام أو أمستردام. لقد باعوا كل ما لديهم وأنفقوا المال للنزول إلى النهر.

لذلك، باع عدد كبير منهم أنفسهم لربابنة البحر كخدم مستأجرين. عندما وصلوا إلى فيلادلفيا، قام القبطان البحري بدوره ببيع عقدهم لبعض الأمريكيين. ثم عمل هؤلاء الأشخاص على إنهاء مرورهم عبر العقد.

هذا ما يحدث هنا. هؤلاء هم الأشخاص الذين، لأسباب ربما من صنعهم أو من دون فعلهم، لم يتمكنوا من الاستمرار في العمل في أراضي عائلاتهم. وهكذا يبيعون أنفسهم.

هذا ما يحدث هنا. ومن المثير للاهتمام أن لديك عددًا من المشكلات التي يتعين عليك التعامل معها هناك. وإذا دخل مع زوجة، فيمكنه أن يخرج مع زوجة وأولاد.

إذا جاء بدون زوجة وأعطاه السيد زوجة من بين خدمه المسخرين الآخرين، فإنها تبقى عندما تأتي سنواته السبع، على افتراض أن سنواتها السبع لم تنته بعد. وعند تلك النقطة لديك الصورة الشهيرة لوضع المخرز من خلال أذنه في الخشب قائلاً: "أجعل عقدي دائمًا لأنني أحب زوجتي وأطفالنا".

مثير للاهتمام. حسنًا. هل هناك أي شيء آخر تريد التعليق عليه هناك؟ نعم.

ومن الواضح أن دورة السبع سنوات كانت مطلقة. لذا، فإن دورات السنوات السبع الخاصة بهم لن تتطابق أبدًا. كان عليه أن يوقع لمدة سبع سنوات أخرى، تنتهي في منتصفها سنواتها السبع ويمكنها أن تصبح حرة، لكنه لم يستطع.

ليس من هذا. نعم. نعم.

نعم. تمام. وأظن أن جزءًا من الأمر هو مجرد التعقيد الذي بدأ يتدخل هناك، وهو مجرد محاولة إبقاء الأمر بسيطًا.

أي شيء آخر على هذا واحد؟ تمام. دعونا نلقي نظرة على الأرقام من 12 إلى 17. ما هو الموضوع المشترك هنا؟ عنف.

نعم. نعم. إذا ضربت رجلاً حتى مات، فسوف يُقتل.

ولكن إن لم يكمن له، بل أوقعه الله في يده، فإني أجعل لكم مكانا يهرب إليه. الآن مرة أخرى، تذكر أن الدم في المجتمعات البدائية، اقتبس، يتطلب الدم الدم. وإلا فإن الحياة تصبح رخيصة جدًا لدرجة أنها لا قيمة لها.

كما يمكننا أن نرى في أي من مدننا الكبيرة. لذا، إذا كنت أنا وأنت نعمل في الغابة، ونقطع الأشجار، وتطاير رأس فأسي وقتلك، فمن حق عائلتك أن تطلب دمي في المقابل. وهذا في المجتمع بشكل عام.

والآن، ما الذي يقوله هذا القانون بالذات؟ في هذه الحالة، سأقوم بإنشاء. هل تتذكر مدن اللجوء؟ ويتحدث لاحقًا في سفر العدد وفي سفر التثنية عن كيفية إنشاء هذه المدن. وإذا حدث لي ذلك، وجاءت ورائي أسرتك يطالبون بتعويض دمك من دمي، فيمكنني أن أذهب إلى مدينة الملجأ وأعيش هناك حتى يموت رئيس الكهنة. ويتم تعيين رئيس كهنة جديد، وفي تلك المرحلة تكون أيام فراغ.

ويمكنني العودة إلى حيث كنت. الآن نقول، حسنًا، لماذا لا تقول فقط، إذا كان ذلك عرضيًا، فأنت بريء، وهذا كل ما في الأمر. مرة أخرى، أهمية الدم.

لقد أُريقت الدماء، ولا يمكنك نسيان ذلك. وهذا يعني أنني تحدثت معك عن هذا: لماذا كان على يسوع أن يموت؟ لأن الله لا يستطيع أن يتجاهل الخطية، لهذا السبب. لذا، يتم التعامل مع العنف هنا؛ ومن ضرب أباه أو أمه يقتل قتلا.

ومن سرق إنساناً وباعه، خطفاً، يقتل. ومن شتم أباه أو أمه فإنه يقتل. وهذا بالطبع هو الوجه الآخر لشرف أباك وأمك.

وهذا هو النقيض تمامًا لذلك. ومرة أخرى، كما تحدثنا في المرة السابقة، هذه طريقة للقول إنني عصامي ولا أدين بأي شيء لأي شخص. ويقول الله، عندما تبدأ بقول ذلك، فأنت غير قابل للخلاص إلى حد كبير.

لقد انتهى الأمر إلى حد كبير. حسنًا، هل هناك أي شيء آخر تريد التعليق عليه هناك؟ ما عليك سوى تطبيق طريقة الشركة، والتبرع بالمال للكنيسة ولا يتعين عليك بعد ذلك تقديم أي شيء لدعم الوالدين. وهذا ما كان يقوله يسوع : بشريعتكم أبطلتم شريعة الله.

الآن تذكر، ما نتحدث عنه هنا هو، بعد العودة من المنفى في بابل، قال اليهود المفكرون، لماذا حدث هذا لنا؟ حسنا، الجواب هو أننا خرقنا القانون، وهذا هو السبب. ولديك 613 قانونا. فكيف سنتأكد من أننا لن نفعل ذلك مرة أخرى وأن هذا لن يحدث لنا مرة أخرى؟ نحن نقوم بـ 1200 تفسير، مما سيساعدنا على معرفة ما إذا كنا نخرق هذه القواعد أم لا.

لذلك، يقول الكتاب المقدس، لا تعملوا في السبت. حسنا، ما العمل؟ لا يوضح ذلك. لذلك، سوف نقوم بتوضيح ذلك.

حمل شيء ما في جيوبك هو العمل. لذا، في يوم السبت، من الأفضل أن تتأكد من أن جيوبك فارغة. كتابة شيء ما هو العمل.

لذلك، لا ورق، ولا قلم رصاص، ولا أقراص، ولا كتبة، ولا شيء. في الجزء الأرثوذكسي من القدس اليوم، يتم تحذير السياح بعناية ولا يكتبون الأشياء في يوم السبت. إذا قمت بذلك، وكنت في هذا القسم، فسوف يتم حشدك، وقد لا تتمكن من الخروج حيًا.

أنت تخالف شريعة الله. حسنًا، هذا أحد تلك التفسيرات. ويقال أكرم أباك وأمك.

ماذا يعني ذالك؟ حسنًا، هذا لا يعني أنك لا تستطيع أن تعطي ما كنت ستعطيه لهم للكنيسة. أنت تستطيع. فيقول يسوع، بشريعتكم، أبطلتم شريعة الله.

نعم. هل سمعتم ذلك جميعاً؟ يوجد مصعد يوم السبت في المستشفى، والذي يتوقف تلقائيًا في كل طابق، لذلك لا يتعين عليك رفع ذراعك والضغط على الزر. تشغيل مفتاح الضوء، نعم.

نعم. نعم. لا يمكنك القيام برحلة يوم السبت لأكثر من 200 ياردة.

وهذا يعني أن العبادة يجب أن تكون في مراكز تبعد 200 ياردة عن بعضها البعض. نعم نعم نعم. كان للحاخام في ليكسينغتون منذ سنوات منزلًا.

كان الكنيس هو المكان الذي ظهرت فيه بيتزا جو بولونيا لاحقًا، والتي لها مفارقاتها الخاصة. ولكن على أية حال، كان لديه منزل في تيتس كريك. وهكذا، بعد ظهر يوم الجمعة، حوالي الساعة 4:30، ستقوده زوجته إلى شقته، التي كانت على بعد 200 ياردة من الكنيس، بحيث لا يضطر في يوم السبت إلى المشي أكثر من 200 ياردة.

ولكن هذا هو الشيء الذي نتحدث عنه. كان هناك 613 منهم. نعم، هذه هي الطريقة التي تم حسابها بها.

لذلك، يتم تفسير الناس إلى حد ما على أنهم الفريسيين. إذن، ألم يخلط ذلك بين كل شيء؟ لا، لا، لأن كل هذه تفسيرات لهذه. وهذا جعل الأمر حرفيًا جدًا.

أوه، نعم، نعم، نعم. حياتك كلها هي. ولهذا السبب يهاجم يسوع وبولس هذا النوع من الأشياء.

إنهم لا يهاجمون الوصايا العشر. إنهم لا يهاجمون حتى القوانين العهدية. لكنهم يهاجمون هذه الأشياء.

على سبيل المثال، لا يمكنك أن تأكل بيضة وضعتها الدجاجة يوم السبت. هي عملت. كنت لا أعتقد ذلك؟ فقط استمع لها.

لذا، كما تعلمون، سنقوم بتغطية كل شيء ممكن هنا للتأكد تمامًا من أننا لا نخالف القانون. وهذا هو نوع الشخص الذي يتحدث عنه يسوع، عن الرجل الذي يقف في الهيكل ويقول، أشكر إلهي لأنني لست مثل هذا الجمهور. هل كانت الولادة في ذلك اليوم؟ كان هناك حينها.

تمت مضاعفة فترة التطهير. وتكون المرأة نجسة لمدة سبعة أيام بعد مولود ذكر، و14 يومًا بعد مولود أنثى. ويوم السبت يكون 14 و 28.

تمام. الآيات 18 إلى 36. ما هو القاسم المشترك بين هؤلاء؟ العلاقات الشخصية، نعم.

وعادة ما يكون هذا عنفًا، مرة أخرى، ولكن ليس بالمستوى الذي كان لدينا في الآيات 12 إلى 17. وفي الآيات 12 إلى 17، يميل إلى أن يكون عنفًا شرسًا يؤدي في كثير من الأحيان، بشكل عام، دائمًا تقريبًا إلى الموت. هنا، نحن نتحدث عن مستوى أقل من ذلك، على الرغم من أنه، مرة أخرى، يمكن أن يكون هناك الموت، ولكنه نتيجة ثانوية لما حدث أكثر من التأثير الفعلي المقصود.

يمكنك أن ترى أن هناك تدرجًا في نوع العقوبة. لاحظ 20 و 21، على سبيل المثال. إذا ضرب رجل عبداً أو أنثى بالعصا، فمات العبد تحت يده، ينتقم منه.

الآن، الأمر مثير للاهتمام، لم يتم إخبارنا ما هو الانتقام، ولكن مبدأ "العين بالعين"، والسن بالسن، سيقول أن السيد سيموت. وأما إذا بقي العبد يوما أو يومين فلا ينتقم منه، لأن العبد ماله. لذلك، مرة أخرى، نحاول التعامل مع التدرجات المختلفة لما يحدث هنا.

نفس الشيء، الآيات 18 و19 مثيرة للاهتمام للغاية. إذا تشاجر رجلان، ولم يمت أحدهما بل ذهب إلى سريره، فإن الرجل ينهض مرة أخرى ويمشي في الهواء الطلق مع عصاه. من ضربه يكون واضحا. هو وحده سيدفع ثمن ضياع وقته ويشفيه تمامًا.

لذا، الآن، إذا مات هذا الرجل بعد أربعة أو خمسة أيام، فهذه قصة أخرى. لذا، مرة أخرى، نحاول التعامل مع تعقيدات الحياة وعناصر الحياة المختلفة. هل هناك أي شيء آخر تريد التعليق عليه هناك؟ هل تعتقد أنه كان من الممكن أن يكون هناك أي اختلاف في هذا لو كان لديهم السجن؟ ربما.

مرة أخرى، هذه مشابهة جدًا للقوانين الموجودة في بلاد ما بين النهرين. إنها تميل إلى أن تكون أكثر إنسانية من قوانين بلاد ما بين النهرين. نحن نعلم أن سكان بلاد ما بين النهرين كان لديهم سجون، لكنها كانت أماكن لا تريد الذهاب إليها لأنك، عادة، لا تخرج من هناك مرة أخرى.

لذلك، ولكن قد يكون ذلك. حسنًا، دعنا نستمر. 22: 1 إلى 17.

ما هو الشيء المشترك بين هذه الأوامر؟ الملكية، نعم، والمعاملة المسؤولة للممتلكات. التعامل مع الاسترداد. 22:1. إذا سرق رجل ثورا بشاة فذبحه أو باعه، يعوض عن الثور بخمسة ثيران، وعن الشاة بأربعة من الغنم.

إذا وجد السارق وهو ينقب فضرب ومات فلا دم عليه. يقتحم رجل منزلك، وتطلق النار عليه، فيموت؛ هذه هي الطريقة التي ستسير الامور. ولكن إن أشرقت عليه الشمس فعليه دم.

عن ماذا نتحدث؟ الرجل موجود في منزلي، واستدار ونظر إلي وهو يخرج من الباب، وتعرفت عليه. لذا، في صباح الغد، ذهبت إلى منزله، وفتح الباب، وفجرته بعيدًا. يقول الكتاب المقدس، لم يكن هذا دفاعًا عن النفس، بل كان انتقامًا، والانتقام للرب.

لذا، تم رسم خط مثير للاهتمام هنا بين الدفاع عن نفسك وممتلكاتك والانتقام مما حدث، تعتقد أنه قد حدث لك. نعم؟ لذلك، هذا لا يشير إلى ما إذا كان قد اقتحم منزلك بطريقة أو بأخرى أثناء النهار. يمين.

إنه لا يتحدث عن ذلك. ليس محددا. وأعتقد، مرة أخرى، في ذلك المجتمع، سيكون هناك دائمًا شخص ما حول المنزل في النهار، لذا فمن غير المرجح أن يحدث ذلك.

شخص ما يعطيك ممتلكات لتعتني بها، وأنت تسيء استخدامها. عليك أن تسددها مع الرد. لقد خسرتها.

ثم عليك أن تذهب أمام الكاهن وتؤدي اليمين. والافتراض هو أنه إذا كذبت تحت القسم، فسيحدث لك شيء سيئ. إذا سُرقت، عليك تقديم دليل على أنها مسروقة.

مرة أخرى، هذا الأمر برمته المتعلق بعلاقتي بممتلكاتك والقيمة التي يضعها الله على ممتلكات الفرد. إذا كان هناك أي شيء، الآن هنا، أعذروني لأنني أصبحت سياسيًا، ولكن إذا كان هناك أي شيء يجعلني متحيزًا ضد الاشتراكية، فهو هذا النوع من الأشياء. إن الله يقدر ممتلكاتك، ولا أستطيع أن أعتبرها ملكًا مشتركًا لنا وأستخدم أغراضك لما أعتقد أنه الصالح العام.

ليس عليك أن تتفق معي. تمام. إذًا، هل هذا هو نوع الخلفية التي كان يسوع يتحدث عنها عن الرجال ذوي المواهب الذين أُعطيوا مواهب ليحتفظوا بها للسيد؟ مم-هممم.

مم-هممم. هذا هو بالضبط. هذا هو بالضبط.

أُعطيوا أن يكثروا ولم يفعلوا. حسنًا. من 2218 إلى 31.

دعونا نلقي نظرة على هذه ونطلق عليها ليلة. ما هي هذه حول؟ الأخلاق. نعم.

نعم. بخاصة. نعم.

العدالة الاجتماعية في إطار أخلاقي ومعنوي. لا يجوز لك السماح لساحرة أن تعيش. ربما لن تسمي ذلك عدالة اجتماعية، لكن أولاً، لن يكون للسحر أي مكان في هذا المجتمع.

ومن يضطجع مع بهيمة يقتل. وكل من ذبح لإله غير الرب وحده يهلك. من المحتمل أن هذه الثلاثة كلها تتعلق بالدين الوثني.

لقد تحدثت معك من قبل عن النظرة الوثنية للعالم. الفكرة هي أنه لا يوجد تمييز أساسي بين الإنسان والإله والطبيعة. كل هذه العوالم الثلاثة تشترك في بعضها البعض.

ماذا يحدث هنا؟ يتم نسخه تلقائيًا هناك. ما يحدث هنا يتم تكراره تلقائيًا هنا. إلخ.

لذا، إذا أردت أن يحدث شيء ما في الطبيعة، فإنني أفعل شيئًا في عالمي تكرره الآلهة والنتيجة هي أن هذا يحدث في الطبيعة. لا توجد حدود. إذن ليس هناك حدود بين الذكر والذكر.

ليس هناك حدود بين الأب وابنته. ليس هناك حدود بين الإنسان والحيوان. وتذهب إلى أسفل القائمة.

لا توجد حدود. هذا هو العالم الذي نعيش فيه اليوم. عالمنا وثني بعمق وبشكل أساسي.

وإذا قلت أن هناك حدود، فأنت مذنب بالتمييز. جريمة كراهية. نعم، أوه نعم.

لذا، يبدو واضحًا تمامًا أنه في الطقوس الوثنية، كانت هناك ممارسة البهيمية لإثبات وجهة نظر لاهوتية. لذلك، ربما لا تكون هذه مجرد منظمة متنوعة هنا. الساحرة، البهيمية، التضحية لأي إله آخر.

اسمحوا لي أن أعلق على الكلمة المستخدمة في الآية 20. كل من ذبح لإله آخر غير الرب وحده يهلك. لم يقتل فقط.

لا يتم إعدامهم فقط. حصلت على كلمتين عبريتين مختلفتين لهذين الاثنين. وهذه كلمة ثالثة.

هذه هي الكلمة، أعتقد أننا تحدثنا عنها من قبل، إنها الكلمة المبنية على الجذور الثلاثة، أو حروفها الساكنة الثلاثة، شيت، حرف التقريب H، R، وM. وهي تعني ما هو خارج الحدود. لدينا باللغة الإنجليزية. وهي كلمة عربية مستعارة.

حريم. هؤلاء النساء محظور. إنهم ينتمون إلى الشيخ.

ولا يمكن لأحد أن يمسهم تحت وطأة الموت. يقول الله أن الشخص الذي يذبح لإله آخر غيره يجعل نفسه مقدسًا لله، بمعنى أنه يصبح الذبيحة.

هذا ما كان عليه جيريكو. وكان الكنعانيون. لذا، فهو يضع شيئًا دينيًا قويًا هنا.

لقد خسروا، بمعنى ما، أنفسهم بين يدي الله ولا يمكن أن يستخدموا في أي شيء سوى ذبيحة له. هذه هي الآية 20. وأعتقد أن هذا مهم.

اسمحوا لي أن أعلق على الآيات 25، 26، و27. الآن، بالطبع، لا يمكنك إقراض المال بفائدة لأي من إخوتك وأخواتك العبرانيين. يمكنك أن تقرض المال بالربا للأمم، لكن لا تستطيع أن تقرض المال بالربا لأحد من شعبك.

ولكن هنا شخص فقير. يجب أن يكون لديه بعض النقود. ويأتي إلي ويقول: يا سيدي، هل تسمح لي بإقراضي شيكلًا؟ سأكون قادرًا على تسديد المبلغ خلال يومين.

وأنا أقول، ماذا لديك مقابل الضمانات؟ فيقول: كل ما أملك هو عباءتي. حسنًا، سآخذ عباءتك. الآن القانون يقول، عند غروب الشمس، اذهب لتجد ذلك الرجل وتعيد له عباءته.

هذه هي البطانية الوحيدة لديه. وفي الصباح يمكنك إعادته مرة أخرى. ولكن هنا مرة أخرى يوجد هذا العنصر الإنساني، هذا الاهتمام ليس فقط بالقوانين الباردة، ولكن أيضًا بالعلاقات الإنسانية العاملة.

إذا بكى إلي أسمع لأني رؤوف. الآن، مرة أخرى، قالت باتريشيا أن هذا القسم يدور حول العدالة الاجتماعية. إنها.

لكن العدالة الاجتماعية هي التي ترتبط تمامًا بعبادة الله. وهذا يعيدنا إلى حيث بدأنا. لماذا أفعل هذه الأشياء؟ لماذا أعامل الشخص الذي ليس لديه أي نفوذ اجتماعي كإنسان حقيقي؟ حسنا، فقط من طيبة قلبي.

لا، لأن هذا الشخص، مثلي، خُلق على صورة الله. لذا، فإن الأساس التعبدي لكل هذا أمر بالغ الأهمية.

أحد الأشياء التي تستمر في إحراج الملحدين المجهولين في أمريكا، حسنًا، لم يعودوا مجهولين بعد الآن، ولكن حقيقة أنه لا يوجد إيثار بين الملحدين. ولم لا؟ لأنه لا يوجد دافع عبادي للتخلي عن مصلحتي الشخصية من أجل الآخرين. لقد كانوا يركضون من هنا.

هذا هو العهد الإلهي. وهذا عهد مع الله. لماذا نتصرف بهذه الطريقة؟ لماذا نفعل هذه الأشياء؟ لأنها تعكس شخصية الله الخالق.

إذا لم يكن هناك خالق، وهو الله، فسنكون في حيرة من أمرنا لتفسير لماذا يجب على أي شخص في العالم أن يكون أخلاقيًا. هذا غبي. إنه عالم أكل الكلاب.

من يهتم بأي شخص آخر؟ آه. ولكن إذا كنت بالفعل تنتمي إلى الله الذي حررك من العبودية بالنعمة، فعليك أن تعيش حياته، حياة تهتم بشدة بخير جميع أبنائه، آه، التي تغير كل شيء. حسنًا.

سنواصل في الأسبوع القادم مع ثالث هذه الأمثلة لسلوك العهد ثم ختم العهد، الختم، في الفصل 24. 

هذا هو الدكتور جون أوسوالت في تعليمه عن سفر الخروج. هذه هي الجلسة 11، خروج 21-22.

