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د. جون أوسوالت ، الخروج، الجلسة 12، الخروج 23-24
© 2024 جون أوسوالت وتيد هيلدبراندت

هذا هو الدكتور جون أوسوالت في تعليمه عن سفر الخروج. هذه هي الجلسة 12، خروج 23-24. 

بينما ننتظر، دعونا نراجع قليلا. دعونا نلقي نظرة على المواد التي قمنا بتغطيتها الأسبوع الماضي. أي حظ؟ فهمتها؟ تمام. حسنًا. عفو؟ رقم انهم هناك. يمكنك التقاطهم في طريقك للخروج. جيد. شكرا جزيلا لك يا بن. بدأنا الحديث عن الخدم العبرانيين.

كان ذلك في 21: 1 إلى 11. ثم تحدثنا عن الإصابة الشخصية. وذلك في 21:12 إلى 27.

وبعد ذلك نوع من الفاصل الصغير المثير للاهتمام. إصابة حيوان بسبب الإهمال. هذا هو على وجه الخصوص ذلك الشيء الثور النطح.

بعض الأناجيل التي لها عناوين ستضع هذا القسم، أي 21: 28 إلى 32. بعض الأناجيل التي لها عناوين ستضع هذا القسم بالرقم 2 هنا. وسيضعها آخرون بالرقم 4، وهي ملكية شخصية.

لأن ذلك يبدأ الحديث عن الحيوانات وحيوانات الآخرين. إذا نطح ثوري ثورك وشيء من هذا القبيل. لذلك هناك نوع مثير للاهتمام من القسم الانتقالي هناك.

هذا هو 21، 33 إلى 22، 15. ثم القسم الخامس هو المسؤولية الاجتماعية. وهذا يمتد إلى فصلنا لهذه الليلة، 22، 16 إلى 23، 9. وسنتوقف عند هذا الحد لأننا سنغطي المواد الأخرى لاحقًا.

إذن، هذا هو مخطط شروط العهد. وسنتحدث عن أهمية ذلك في لحظات قليلة ونحن نمضي قدمًا. إذن، ٢٣: ١ إلى ٩. ما هو العامل المشترك بين هذه القوانين على وجه الخصوص؟ ومن الواضح، كما قلنا، أنه يناسب هذا القسم الأكبر.

لكن هذه القوانين، 23: 1 إلى 9، لديها الكثير من القواسم المشتركة مع بعضها البعض أكثر من مجرد العنوان العام الذي لدينا هنا. حسنًا، ما هو القاسم المشترك بين هذه القوانين؟ العدالة، علاقات شخص مع آخر، شهادة الزور. هل يمكننا أن نكون أكثر خصوصية من ذلك؟ الأشياء المشتركة بينهم.

كلها وصايا. إنهم يتحدثون عن انحراف العدالة. لا تنشر تقارير كاذبة.

لا تساعد الشخص المذنب بكونك شاهدًا خبيثًا. لا تتبع الحشد في ارتكاب الأخطاء. عندما تدلي بشهادتك في دعوى قضائية، لا تحرف العدالة بالانحياز إلى الجمهور.

لا تظهر محاباة للفقير في دعواه. إذا صادفت ثور عدوك أو حماره وهو يتجول، فتأكد من إعادته. الآن ، هذا ينقلها خطوة صغيرة إلى ما هو أبعد من تحريف العدالة.

ما الذي نتحدث عنه هنا؟ إلى عدوك. إذا صادفت ثور عدوك أو حماره وهو يتجول، فتأكد من إعادته. إذا رأيت حمار من يكرهك يقع تحت حمله فلا تتركه هناك.

تأكد من مساعدتهم في ذلك. لذا، نحن لا نتحدث حقًا عن انحراف العدالة الآن. نحن نتحدث عن تحقيق العدالة لعدوك، لشخص يكرهك.

ألا نرى بداية القاعدة الذهبية؟ بالتأكيد، نحن نفعل. بالتأكيد، نحن نفعل. نعم.

نعم. لا تحرموا الفقراء من العدالة في دعاواهم القضائية. الآن ضع ذلك مع الآية 3. ما الذي تقوله الآية 3 أنه ليس من المفترض أن تفعله؟ لا تظهر المحاباة للشخص الفقير.

الآية 6: لا تحرموا الفقير من حقه. لذلك، فهو يتحدث عن العدالة الصارمة. لا علاقة لها بتهمة كاذبة.

لا تقتل شخصًا بريئًا أو شريفًا. لن أبرئ المذنب لا تقبل رشوة.

لأن الرشوة تعمي الناظرين وتحريف كلام الأبرياء. لا تضطهد الأجنبي. أنتم أنفسكم تعرفون ما هو شعور كونكم أجانب لأنكم كنتم أجانب في مصر.

لذلك، هناك شعور بأنه بينما ننتقل من هنا، فإننا نستنتج حقًا نفس الملاحظة في 23.9. فلا تظلم عبيدك لأنك كنت عبدا. لا تضطهد الأجنبي لأنك أجنبي. ومرة أخرى، إنها جزء من القاعدة الذهبية.

هل تعلم ماذا حدث لك؟ لا تفعل ذلك بأشخاص آخرين لا يستحقون ذلك. وهناك شعور بالحركة ونحن نقترب من النهاية هنا مع هذا التركيز على عدم تحريف العدالة. تنصف.

لا تحرفها. أنا أركض. حسنًا، هذا ما قلته قبل أسبوعين، على ما أعتقد.

هذه هي الأمثلة التي تشكل الوصايا العشر مبادئها. ولكن ما هي الوصايا العشر التي تمثلها هذه الأمثلة؟ كل منهم؟ صحيح. صحيح.

هذه أمثلة على الستة الماضية. . ارفع شرف اباك وامك لا تسرق. لا تكذب. لا تقتل. لا ترتكب الزنا.

لا تشته ممتلكات جارك. لذا مرة أخرى، هناك تركيز كبير على هذا الجانب من الأمر. أنت تثبت أنك في عهد مع الرب بسبب الطريقة التي تعامل بها الآخرين.

بالمعنى الحقيقي، يقول يسوع نفس الشيء، ولكن بطريقة أكثر إيجازًا وإيجابية. يوحنا 13:35. بهذا يعرف الجميع أنكم تلاميذي إن كان لكم حب بعضكم لبعض.

أنا دائما معجب بذلك. كما تعلمون، بهذا، سيعرف جميع الرجال أنكم تلاميذي. أنت تذهب إلى الكنيسة طوال الوقت.

بهذا سيعرف جميع الناس أنكم تلاميذي. أنت تتكلم بألسنة. وبهذا يعرف جميع الناس أنكم تلاميذي.

أنت حقا منضبطة حقا. الآن، هذا لا يعني أنه ليس لدينا أوامر لهذا النوع من السلوك في أي مكان آخر في الكتاب المقدس، ولكن النقطة التي يوضحها هي الطريقة التي تعامل بها الآخرين ستكون أوضح دليل على أنك تنتمي إلي. من السهل جدًا التحدث عنه.

ليس من السهل القيام بذلك. وهذا ما يعنيه جون ويسلي عندما يقول أنه لا قداسة إلا القداسة الاجتماعية. هذه هي القداسة التي تُعاش في التواصل الاجتماعي.

ومن المهم جدًا أن العديد من هذه الأمثلة تم تقديمها لهذا الجانب من مسؤولية العهد. وأقول مرة أخرى ما قلته عدة مرات من قبل وسأقوله عدة مرات. ليس الأمر أن الله يقول، انظر الآن، أنا الملك، وأنت العبيد، وأنا أقول افعل هذا.

لا، هذا في سياق العهد. أنت على العهد معي. أنا على عهد معك.

كيف تثبت علاقتك بي؟ لقد أثبتت ذلك حتى الآن فيما يتعلق بالآخرين. حسنًا، هل هناك أي شيء آخر في 23: 1-9؟ حسنًا، دعنا نمضي قدمًا في 23:10-19. ما هي هذه حول؟ السبت حفظ الأعياد الثلاثة الرئيسية. حسنًا، هذه الأمور الآن تتعلق بالعبادة.

هذه حول؛ إذا كان الأمر يتعلق بالعلاقة مع الآخرين، فالأمر يتعلق الآن بالعلاقة مع الله. لنبدأ بالنظر إلى الآيات 10-12. لمدة ست سنوات، عليك أن تزرع حقولك وتحصد المحاصيل.

وفي السنة السابعة، تترك الأرض غير محروثة وغير مستخدمة. فيأكل منه فقراء قومك. قد تأكل الحيوانات البرية ما تبقى.

افعل الشيء نفسه مع كرمك وبستان زيتونك. ستة أيام اعمل عملك، وفي اليوم السابع لا تعمل عملا، ليستريح ثورك وحمارك، ويرتاح العبد النازل في بيتك والنزيل النازل في وسطك. لماذا نحفظ سنة السبت والسبت حسب هذا المقطع؟ نعم، ولكن من على وجه الخصوص؟ الأرض والحصاد.

نعم نعم. ومن المثير للاهتمام، أن السبت يتم الحديث عنه مرارًا وتكرارًا في جميع أنحاء أسفار موسى الخمسة، والخروج، واللاويين، والعدد، والتثنية. ومن المثير للاهتمام أن نرى المبررات المختلفة التي تم تقديمها للسبت.

ولكن هنا، على وجه الخصوص، هناك هذا المعنى حيث نحصل هنا على اتصال. عبادتنا لله لها تأثير على الآخرين. ولأننا نعبده في سنة السبت، يستطيع الفقراء أن يحصلوا على طعام منها.

لأننا نعبد الرب في يوم السبت، فيستريح الثور والحمار. لا يقول أي شيء عن راحتنا. يقول أن الحيوانات تحصل على فرصة للراحة حتى ينتعش العبد المولود في بيتك والنزيل الذي يعيش بينكم.

لذا، حتى هنا، يوجد عنصر المسؤولية الاجتماعية، الارتباط بين الاثنين. أنا لا أعبد الله لنفسي. أنا لا أعبد الله في عزلتي الوحيدة.

أعبد الله بسبب تأثيره على الآخرين. ولهذا السبب في إشعياء 58، يوبخهم إشعياء فقط بسبب صيامهم لأن صومهم هو لأنفسهم.

وبينما هم صائمون، لأنهم صائمون، يجوعون، ويكونون شديدي الغضب، ويضربون خدامهم. ويقول إشعياء إذا أردت أن تتوقف عن فعل شيء ما، فتوقف عن ضرب عبيدك وكل. لذا مرة أخرى، هل هذه العبادة لي، أم أنها في الواقع لها فوائد متبقية للآخرين من حولي على الأقل؟ لذلك، أعتقد أن هذا مهم جدًا بالطريقة التي تم عرضه هنا.

والآن، انظر إلى الآية 13. ما الذي يحدث هنا بين وصايا السبت من 10 إلى 12 والأعياد من 14 إلى 19؟ ما الذي يحدث هناك؟ لماذا علقت هذه الآية هنا؟ كن حذرا لتفعل كل ما قلته لك. لا تستحضر أسماء آلهة أخرى.

لا تدعهم يسمعون على شفتيك. ماذا يفعل هنا؟ تمام. حسنًا، أعتقد أن هذا صحيح تمامًا.

هناك شعور بأن هذا هو سلبي للإيجابية. اعبدوني بهذه الطرق. أعياد السبت لا تخطئ، وتعبد آلهة أخرى بطريقتها الخاصة.

لذا، فأنا أحاول باستمرار جذب هذا الأمر. العبادة هي عبادة، أليس كذلك؟ هناك ألف طريقة إلى الجنة. إله واحد جيد مثل آخر.

لا. ليس في هذا العهد. ليس في هذا العهد.

لا يجوز لك أن تعبد أي آلهة أخرى. وكما قلت عندما كنا نتحدث عن ذلك مع الوصايا العشر، فهذه أداة تعليمية. لا يوجد أي آلهة أخرى.

إذا أخطأت وبدأت في عبادة واحد هنا وواحد هناك، فسوف تفقد بيت القصيد وتنسى أن هناك إلهًا واحدًا فقط. لذا فإن القيادة هناك مهمة. أعتقد أن هناك عنصرًا آخر مهمًا سنتحدث عنه مع العناصر التالية الآن.

من 14 إلى 19. ثلاث مرات في السنة. أظن أننا تحدثنا عن هذا من قبل، ولكن كما قلت من قبل، التكرار هو روح التعليم.

لقد حصلت على ذلك. التكرار هو روح التعليم. في حال لم تسمعوني، التكرار هو روح التعليم.

أول الثلاثة هو عيد الفصح. والثاني من الثلاثة هو عيد العنصرة. والثالث من الثلاثة سيتم استدعاؤه فيما بعد على المظال.

إنه هنا يسمى عيد التجمع. والآن نعلم أن هذين الحدثين يحدثان في نفس وقت الأعياد الوثنية. ويكاد يكون من المؤكد أن هذا عن قصد.

يحدث هذا في الأول من أبريل تقريبًا. كما قلت لك من قبل، التقويم العبري كان تقويمًا قمريًا. لذلك، كانت تميل إلى التحرك فيما يتعلق بالنظام الشمسي.

وكل ثلاث سنوات، في المتوسط، كان عليهم إضافة شهر. ثلاث مرات خلال 19 عامًا حتى ينجح الأمر. ولهذا السبب تتحرك هذه المهرجانات.

ولهذا السبب يتحرك عيد الفصح. إذن هذا هو بداية الحصاد. ومن حيث سنة الحصاد، فهي السنة الجديدة.

هناك سنتان جديدتان في تقويم الشرق الأدنى القديم. هذا واحد ثم الآخر. يحدث هذا قبل بدء حصاد الشعير.

يحدث هذا بعد 50 يومًا، تقريبًا، ومرة أخرى، بأرقام تقريبية، في الأول من يونيو. وأنا أعلم أن هذه 60 يومًا. ويحدث هذا بين حصاد الشعير وحصاد القمح.

انتهى الشعير. بدأ القمح. ثم لديك العديد من المحاصيل الأخرى التي يتم جمعها خلال العام.

التين المبكر هنا. في وقت لاحق، لديك محصول ثان من التين. في نهاية المطاف، لديك الزيتون، وأخيرا، العنب.

يقام هذا المهرجان في الأول من أكتوبر تقريبًا. وهذه هي السنة الجديدة الأخرى، نهاية الحصاد. أنت الآن تستعد للحراثة والزرع، وهكذا دواليك.

اعتمادًا على الثقافة التي كنت جزءًا منها والعام الجديد الذي لاحظته. وهذا كما قلت هو الزيتون والعنب. في هذه القصة، يتدرب الوثنيون على انتصار الآلهة على وحش الفوضى.

لقد هزموها وبسطوا جسدها ليكون الأرض وربما السماء. وهذا يحدث طوال الوقت بالطبع. ومن خلال سرد الأسطورة، فإنك تنضم إلى ذلك وتتأكد من أن الفوضى لن تسيطر مرة أخرى هذا العام.

وبالطبع فإن العبرانيين يحتفلون بانتصار الله على ملاك الموت بسبب دم الخروف. الوثنيون يحتفلون بحدث أسطوري. العبرانيون يحتفلون بحدث تاريخي.

لقد اقتحم الله الزمان والمكان مرة واحدة وإلى الأبد. ونحن لا نعيد تمثيل، بل نتذكر. الآن، كان كثير من الناس في زمن المسيح، اليهود من جميع أنحاء العالم، يدخرون المال من أجل رحلة إلى القدس.

وغالبًا ما يجمعون بين هذين الأمرين، بحيث تكون مدينة القدس مكتظة في هذه الفترة الزمنية، بين 1 أبريل و1 يونيو تقريبًا، أي عشرة أضعاف عدد سكانها الطبيعي.

عندما تجمع هذه الأنواع من الحشود معًا، يكون لديك احتمال حدوث أعمال شغب. وكان من الشائع جدًا حدوث أعمال شغب خلال هذا الوقت. ولهذا السبب كان بيلاطس في أورشليم بدلاً من قيصرية، حيث كانت عاصمته.

في العادة لم يلمس القدس، مجموعة من اليهود المجانين. انساهم.

سأعيش في مدينة قيصرية الرومانية على الساحل. إنها أكثر راحة بكثير من القدس. لكنه هنا لأنه يجب أن يكون في الموقع.

اندلعت أعمال الشغب التالية. وبالطبع هذا ما حدث. لقد قمتم بأعمال شغب وصلبتم هذا الرجل من الناصرة.

ولكن هذا سيكون هو الحال في كثير من الأحيان. حيث لديك ما يكفي من المال للذهاب إلى القدس مرة واحدة في حياتك، وهذا هو. المظال، في سفر التثنية، الشرح، حسنًا، يجب أن أدعم ذلك وأقول، الوثنيون في هذه المرحلة يريدون التأكد من أن إله النبات المحتضر لديه جنازة جيدة حقًا.

لذلك، سيعود في الربيع المقبل ولن يتورط ويبقى في العالم السفلي. لذلك، عليك القيام بكل الأشياء التي يجب عليك القيام بها للتأكد من أن إله الغطاء النباتي يعرف أنك آسف حقًا لرحيله. لذلك، تبكي، وتجرح نفسك، وتقوم بجميع طقوس الحداد للتأكد من أنه يفهم.

إلى جانب هذا، فإنك تحتفل أيضًا بنهاية الحصاد والنبيذ الجديد. وهكذا ، فهذا أيضًا عند اليونانيين عيد باخوس. باخوس، بالطبع، هو إله الخمور.

لذا، فأنت لا تبكي على الإله الميت فحسب، بل تنخرط أيضًا في طقوس العربدة الجنسية للتأكد من أن هناك حياة جديدة للعام المقبل. من المفترض أن يقضي العبرانيون هذا الأسبوع يعيشون في أكواخ في حقولهم، متذكرين أن آباءهم أمضوا 40 عامًا في الأكواخ بسبب خطاياهم. وينتهي كل هذا بيوم الكفارة، عندما يبكي الشعب العبراني، مثل جيرانه الوثنيين.

لكنهم لا يبكون على إله النبات الميت. إنهم يبكون على الخطايا غير المقصودة التي ارتكبوها في العام الماضي. لذلك، هذه المهرجانات، بالتأكيد، هذين المهرجانين، وربما هذا أيضًا، تمت جدولتهما عمدًا مقابل المهرجانات الوثنية.

لذلك، عندما يقول الناس، حسنًا، عيد الفصح، يا إلهي، لماذا نحتفل بعيد الفصح عندما نفعل ذلك؟ حسنًا، هذا بسبب الرومان ومهرجانهم لرأس السنة الجديدة. نعم. لماذا نحتفل بعيد الميلاد عندما نفعل ذلك؟ ربما لم يولد يسوع في 25 ديسمبر.

وذلك عندما احتفل الرومان بعيد ساتورناليا، وهو مهرجان منتصف الشتاء. نعم. لذلك هناك سبب وجيه لماذا يجب أن تكون الأعياد المسيحية، كما حدث بالضبط، شيئًا يقف في وجه هذه الأشياء الرائعة والمثيرة التي كان يفعلها الوثنيون.

لنقف في وجهنا ونقول، لا، لا، نحن لا نتلاعب بالكون لنجعله يفعل ما نريد. نحن نتذكر ما فعله الله من أجلنا وما كان ينبغي علينا أن نفعله استجابةً له. لذا، هذه المهرجانات الثلاثة موجودة لهذا السبب بالذات.

نعم. قد يكون هذا خارج الموضوع ويؤدي إلى دراسة أخرى أو شيء من هذا القبيل، لكني أريد فقط أن أسأل، قد لا يكون من المناسب المتابعة، لكن كتابي المقدس يقدم ملاحظة هنا أنه يُسمح للرجال فقط بالمشاركة في هذا. نعم.

مرةً أخرى، الهيكل، خيمة الاجتماع التي سنتحدث عنها في الأسبوع القادم، لكن الهيكل قد تم تصميمه. كانت هذه محكمة الأمم. كان بإمكان الأمميين الذهاب إلى هناك، وكان هناك جدار حولنا عليه هذا النقش. أي شخص غير يهودي يمر بهذا يكون مسؤولاً عن موته.

ثم لديك محكمة النساء. لذلك سُمح للنساء اليهوديات بالتواجد حيث لم يكن الأمم موجودين. ثم لديك محكمة الرجال، حيث يُسمح للرجال اليهود فقط هناك ومحكمة الكهنة.

لذلك تمت دعوة النساء للمشاركة في الاحتفالات العامة. ولهذا السبب جاءت مريم مع يوسف في عيد الفصح، أو شيء من هذا القبيل. ولكن فيما يتعلق بالمشاركة الفعلية في بعض جوانب الطقوس، فأنت على حق؛ لقد كان رجالاً.

أعتقد أن الله في هذا الخروج يشكل شعبه، ولكن هنا يوجد فرق واضح جدًا يبدو أنه في تقييم الرجال والنساء. ما حكمة الله هنا؟ لأن هذا يتم على طول الطريق ولا يتم حله حتى المسيح. نعم، وقد يقول البعض أن الأمر لم يتم حله بعد ذلك.

حسنًا، مرة أخرى، أنت تتعامل مع الثقافة كما هي. من المثير للاهتمام أن بولس سيقول أنه لا ينبغي للمرأة أن تجعل شعرها فضفاضًا. ولم لا؟ حسنًا، لأنه في الثقافة الرومانية، كانت البغايا فقط يرتدين شعرًا فضفاضًا.

لذلك نحن لا نريد أن نرسل رسالة خاطئة. ولا نريد أن نتسبب في أي إساءة من شأنها أن تقف في طريق التفاهم. لذا، وبنفس الطريقة، لم تكن النساء، في الديانة الوثنية، لتتورطن أيضًا في هذه الأنواع من الطرق.

الآن، لديك كاهنات شاركن، لكن النساء العاديات لم يفعلن ذلك. لذا، فهو حقًا جزء من الوقت وليس نوعًا من العبارات المحددة. في العديد من النواحي، وأعتقد أن المبدأ الحقيقي هنا، ليس فقط في هذه الحالة، ولكن في كثير من الحالات الأخرى، ليس في مقارنتها ببعض المعايير المطلقة في النهاية، ولكن في القول، أين كانوا في العلاقة مع كل شيء حولهم ؟ وفي هذا الصدد، يتقدم العهد القديم من نواحٍ عديدة من حيث الحريات والحقوق التي يمنحها للمرأة.

بحيث إذا امتنع الرجل عن إعطاء المرأة حقوقها من حيث تخليصها من الفقر، يمكنها أن تبصق في وجهه. وهذا حق كبير ومهم جدًا لها في تلك الظروف. لذا، بهذا المعنى، إنها مقارنة حقًا، لكنك على حق.

في هذه المرحلة من اللعبة، من المؤكد أن النساء لا يحصلن على أي درجة من المساواة. حسنًا، هذا يعني أنه من الآن فصاعدًا في هذا المجتمع، سيكون هذا الرجل هو الرجل الذي بصق في وجهه. لبقية حياته، سيُعرف بأنه شخص رفض إعطاء المرأة حقوقها.

طبيب. هناك تمييز وظيفي. مقارنة بالطلاق.

أوه أوه أوه. حسنا، لم أسمع ذلك. لا أعرف بالضبط من أين سيأتي ذلك.

ولكن نعم، لديها هذه الحقوق. لها الحق في أن تُفتدى. ولها الحق في إنجاب الأطفال لزوجها المتوفى.

ولها الحق على أخي زوجها. لا يبدو لي دائمًا أنه حق كبير جدًا، ولكن على أي حال. ولها الحق في إنجاب الأطفال لزوجها، ولا يمكن أخذ هذا الحق منها.

حسنًا، دعنا نواصل هنا. لذلك، لاحظت الآية 15. افعل هذا في الوقت المحدد في شهر أبيب.

لأنك في ذلك الشهر خرجت من مصر. ثم في 18 و19، لديك بعض التفاصيل. لا تقدم الدم مع أي شيء يحتوي على الخميرة.

وكما تحدثنا من قبل، فإن الخميرة ترمز إلى الخطية. في قدرتها على الاضمحلال وتعزيز الاضمحلال. لا ينبغي أن تبقى الدهون حتى الصباح.

هذا يذهلني دائمًا لأنه في العديد من الثقافات تعتبر الدهون طعامًا شهيًا. ولا يجوز لبني إسرائيل أن يأكلوا الدهن. يجب أن يحرق على المذبح.

الدهون لله. ومرة أخرى، أعتقد أن هذا هو الجزء الأكثر قيمة في الحيوان. لن أنسى أبدًا التجربة التي مررت بها في رومانيا.

عندما كنت أعظ في إحدى الكنائس في المساء في إحدى القرى، ذهبت إلى المنزل الذي كنت أقيم فيه. وقابلتني سيدة المنزل عند الباب بملابسها الرومانية.

سترة وتنورة وغطاء للرأس مطرزة بشكل جميل. وكان في يديها طبق. وعلى الطبق كانت هناك مكعبات كاملة تقريبًا من المادة البيضاء.

وفكرت، يا إلهي، ليس هذا لطيفًا. لقد قابلتني بالحلوى. لذلك أمسكت بقطعة.

دهن بارد نقي. شحم الخنزير. تحب؟ تحب؟

آخر آخر. وكانت تعطيني الأفضل. حتى هنا هو عليه.

لا تترك الدهون. أنت تحرقه. نعم.

في الثقافات الجنوبية، كنت تذهب للزيارة، وكانوا يقطعون قطعًا من الدهون ويوزعونها. وكان الجميع يمضغون الدهون. كان يعتبر طعاما شهيا.

نعم. شحم الخنزير هو أيضا. كل لوحده.

ولكن الدهون لله. كل جزء من الدهون ينتمي إليه. لقد كان هناك الكثير من النقاش حول هذا الأخير.

لا تطبخ عنزة صغيرة في حليب أمها. يتم إرفاقه مرارًا وتكرارًا، ثلاث مرات مختلفة، لتوجيهات العبادة. وهناك احتمال أن يكون هذا من سمات العبادة الوثنية.

وربما لا يزال هذا أفضل تخمين لما يحدث هنا. أن الوثنيين يفعلون هذا. لا تفعل ذلك.

تمام. والان اذن. إذا كانت الآيات 21، من 1 إلى 23، 19 هي شروط الشعب في العهد.

ما هي 23:20 إلى 33؟ نعم. في هذا العهد، أريدك أن تفعل هذا وهذا وهذا. وفي المقابل سأفعل هذا وهذا وهذا.

وبماذا أقسم الله على وجه الخصوص في هذه الشروط؟ تمام. الزمالة. مم-هممم.

مم-هممم. ماذا بعد؟ حماية. مم-هممم.

وماذا ايضا؟ الحماية هي ما أفكر فيه. ماذا وعد أن يفعل؟ صحيح. يعد بأخذهم إلى الأرض.

أنت تحافظ على جانبك من العهد وأنا سأحافظ على جانبي. سأعطيك شركة معي. سأحميك من أعدائك وآخذك إلى الأرض.

الآن، لماذا هذه الأشياء بالذات، في رأيك؟ وكان هذا همه الكبير. يريد الاحتفاظ بهم. صحيح.

صحيح. ووعد بأنه سوف يحفظهم. سوف يحتفظ بهم.

فإذا حفظوا أنفسهم من عبادة الأوثان، فإنه سيحميهم من الأمم والقوى الشيطانية التي قد تكون متورطة في الطريق. على الرغم من ذلك، طوال الطريق إلى هنا، استمر في وضع بعض المتطلبات. 21.

لا تتمرد عليه. لن يغفر لك تمردك. وعلى طول الطريق، لدينا الرب وملاك الرب.

وقد تحدثنا قليلاً من قبل عما يحدث هناك. ومن الممكن أن يكون ملاك الرب يشبه روح الله بمعنى أن هذا هو تمثيل الله في هذا العالم. نحن حقًا لا نفهم سوى القليل جدًا عن كيفية عمل الثالوث معًا وعمله معًا.

ولكن هذا سيكون أفضل ما لدي، وهو أن ملاك الرب يعادل روح الرب. مرةً أخرى، عد إلى الآية 21 هناك. لا تتمرد عليه.

لن يغفر لك تمردك. التمرد، بالطبع، يتحدث عن الخطيئة المتعمدة. وهذه هي فكرة أنني سأفعل ما أريد.

وعندما أنتهي، سأطلب من الله أن يغفر لي. ويقول موسى ويقول يوشع بعد ذلك لا تعولوا عليه. لا تخطئ دون عقاب، متوقعًا أن يغفر الله لك.

لن يفعل ذلك. الآن، لاحظ الآية 29. فهو يقول سأطرد الحويين والكنعانيين والحثيين.

لا أطردهم في سنة واحدة، لأن الأرض تصير خرابا، وتكثر حيوانات البرية عليكم. شيئًا فشيئًا سأطردهم من أمامك حتى تكبر وتملك الأرض. عندما ننظر إلى الغزو، نرى ثلاثة أو أربعة عوامل تلعب دوراً في كل هذا.

ليس لدينا نوع من الغزو في الحرب العالمية الثانية، حيث يتحرك جيش الاحتلال عبر الأرض، ويكون العدو من الأمام، ومن الخلف الأراضي المحتلة. ما لدينا في غزو الأرض هو أشبه بعملية حرب عصابات. وهذا يعكس ذلك.

لن يكون الأمر مجرد عملية استحواذ كاسحة. سوف يتم الاستيلاء على المدن الرئيسية، ومفترق الطرق، وطرق الاتصال، وأشياء من هذا القبيل. وستكون مسألة وقت.

علماء الآثار اليوم، علماء الآثار المتشككون غالبًا ما يقولون، حسنًا، لا يوجد دليل على الغزو. ما هو نوع الدليل الذي يتركه لنا استيلاء العصابات على السلطة؟ ليس كثيرا، ليس كثيرا. وهذا هو الشيء المتضمن هنا.

هذه ستكون عملية سيكون شيئًا فشيئًا. انها لن تكون ضجة.

ستكون عملية. الآن، بالطبع، الآية 31 تثير حرقة الشعب العربي – حدودكم من البحر الأحمر إلى البحر الأبيض المتوسط، ومن الصحراء إلى الفرات.

الآن، هذا نوع قطري، من البحر الأحمر هنا إلى البحر الأبيض المتوسط ومن الصحراء إلى الفرات وكل ذلك. وبالطبع، تقع سوريا اليوم هنا.

وقرأوا هذا وقالوا: نحن نعرف ما يريده اليهود. ويمكن للإسرائيليين أن يقولوا: لا، لا، نحن راضون بما لدينا. والعرب يقولون يمكننا أن نقرأ كتابك المقدس.

لذا ، أعتقد أننا نتحدث هنا عن مملكة سليمان وليس بالضرورة شيئًا أبديًا. هذا يعطى إلى الأبد. ولكن مع ذلك، فإن هذا النوع من الأشياء يسبب الألم.

لاحظ أين ينتهي. الآيات 32 و 33. حيث بدأت في نهاية الفصل 20.

الآن، مرة أخرى، نقول، حسنًا، لقد أصيب بجنون العظمة بشأن هذا الأمر. والجواب هو نعم. هؤلاء الناس محاطون بالوثنيين.

العالم كله يؤمن أن هذا العالم هو الله وليس هناك شيء آخر. والله يقول هذا خطأ. إنه خطأ من الأعلى إلى الأسفل.

هناك الفكرة الوثنية. هذا العالم، الإنسان، الطبيعة، والإلهي، كلها مختلطة معًا. هذا الكون النفسي والاجتماعي والمادي هو الله.

هذا هو الله. هذا هو الله. وهذا هو الله.

هذا هو العالم الذي يعيشون فيه. والله يقول هذا خطأ. انها ليست على حق.

الله ليس هذا العالم. إن الله إن شئت يحتوي هذا العالم. وهناك حدود صعبة وسريعة بيننا وبينه.

إذا حاولنا أن نجعل من أنفسنا إلها، فسوف نفشل في كل مرة. وبنفس الطريقة، هناك حدود صعبة وسريعة بين الإنسانية والطبيعة. لا تمارس الجنس مع بقرة.

إنها ليست بنفس الترتيب الذي أنت عليه. تقول وجهة النظر هذه، نعم، ربما يجب أن يكون لديك اتصال طقسي. فقط للتوضيح، لا توجد حدود بينك وبين الطبيعة.

قطعاً. نعم. وليس هناك حدود بين الذكر والذكر.

لا توجد حدود بين الأب وابنته. لا توجد حدود حول الزواج. لا توجد حدود.

إذا سمحت بالحدود، فلن ينجح هذا الشيء. ليس عليك أن تنظر بعيداً في مجتمعنا لرؤية هذا الشيء يحدث. لا توجد حدود.

أستطيع أن أفعل ما يحلو لي. أنا مسيطر. وما لم أبذل قوتي، فسوف أستمر في السير.

لذلك، يقول الله مرارًا وتكرارًا، لا تعبث بهذا. ليس لديك أي علاقة به. هذا خطأ.

لأنه يقدم فهمًا جديدًا تمامًا للواقع. وبطبيعة الحال، هناك العديد من الآلهة. انظر إلى العالم.

لا، هناك إله واحد. الله هو العالم. لا، الله ليس العالم.

لا يمكنك أن تجعله على صورة أي شيء في هذا العالم، وما إلى ذلك. تمام. الفصل 24.

سبع دقائق. حسنًا. نأتي الآن إلى ختم العهد.

ولدينا العديد من الأشياء المثيرة للاهتمام التي تحدث. بادئ ذي بدء، لدينا مقدمة في الآيتين 1 و 2. قال الرب لموسى، اصعد إلى الرب، أنت وهرون، نيت، إيفان، بواسطتك و 70 من شيوخ إسرائيل.

عليك أن تتعبد عن بعد. موسى وحده هو أن يقترب من الرب. وعلى الآخرين أن يأتوا، لا أن يقتربوا، ولا يجوز للناس أن يصعدوا معه.

وهذا ما يحدث لاحقا. وهذا ما يحدث في الآية 12 وما يليها. ويتحدث العلماء عن سبب تقديمه هنا في هاتين الآيتين.

وليس هناك حقًا اتفاق على هذه الإجابة. أود أن أقترح أنها ببساطة، كما أقول، مقدمة. هذا هو المكان الذي نحن ذاهبون إليه.

نحن نتجه نحو هذا الاتصال المباشر بين الناس وممثليهم مع الله. تمام. لذا، أولاً، يتلو موسى العهد.

ويحصل على الموافقة. نعم، ونحن في طريقنا للقيام بذلك. ثم أقام 12 عمودا.

ثم ذبح 12 ثوراً. ثم يقرأ العهد من الكتاب الذي كتب فيه. ومرة أخرى، وافق الناس.

ثم، أوه، معذرة، لقد تركت واحدة، آسف. إذا كنت تكتب، عليك استخدام الممحاة. ورش نصف الدم على المذبح.

وقرأ العهد فوافق الشعب. ثم رش النصف الآخر على الناس. الآن، ماذا يحدث هنا؟ إنه يتبع نمط ختم العهد الذي كان معروفًا، مرة أخرى، في جميع أنحاء العالم القديم.

اتفاق مبدئي. إذا كنت لن توافق على هذا، فلن نستمر في بقية هذا. إذن، هنا اتفاق مبدئي.

نعم، نعم، سوف نفعل هذا. في العهود الوثنية، والمعاهدات السياسية، هذا هو المكان الذي يتم فيه الاستشهاد بالآلهة كشهود. حسنًا، لا يمكنك فعل ذلك إذا كان هناك إله واحد فقط.

إذن، ماذا لديك؟ لديك علامات تاريخية. هذا هو المكان الذي لا نتحدث فيه عن شيء له أهمية أسطورية في Never Never Land. نحن نتحدث عن شيء يتم القيام به في مكان واحد، في وقت واحد، وله أهمية طوال الوقت.

إذن، ها هم، 12 عمودًا يشهدون، نعم، حدث شيء ما هنا. أحب أن أفكر في أبي وهو يحمل حمار العائلة لقضاء العطلة الصيفية. ويقول آبي الصغير، مرحبًا يا أبي، إلى أين نحن ذاهبون؟ هل سنذهب إلى "سيكس فلاجز أوفر القدس"؟ لا، لا يا بني، لدي شيء آخر في الاعتبار.

أبي، نحن لن نقوم بواحدة أخرى من تلك الإجازات التاريخية، أليس كذلك؟ نعم يا بني، هناك شيء أريدك أن تراه. أين يا أبي؟ في وادي الأردن؟ أين كل تلك الرمان وأشجار البرتقال؟ لا، في الواقع، إنها في صحراء سيناء. صحراء سيناء؟ نعم، أريدك أن ترى 12 حجرًا.

من نحن؟ نحن الشعب الذي قطع الله القدير معنا عهدًا مرة واحدة وإلى الأبد وجعلنا شعبًا مختلفًا إلى الأبد. عليك أن ترى ذلك يا بني. إذن هؤلاء هم الشهود.

الكثير من الدم في 12 ثورًا. نصف الدم يذهب على المذبح. ماذا يحدث؟ كما قلنا عندما كنا نتحدث عن سفر التكوين.

المتعاهدان، تقسمان الهدي نصفين. كرهت الحيوانات مراسم العهد. وتضع نصفين النزيف أسفل.

ويقف طرفا العهد بين ذراعيهما ويقولان: فعل الله بي إذا نقضت العهد. الله يأتي بعدي بساطور اللحم إذا خالفت هذا العهد. وكما قلت، أحب أن أفعل ذلك في مراسم الزواج.

أحب أن أشاهد العريس يتحول إلى اللون الأبيض. ما الذي قلته؟ نصف الدم على المذبح. قاتل الله الله إذا نقض الله هذا العهد.

وبعد ذلك يقرأه. تطالب العديد من المعاهدات السياسية بقراءة العهد وتدوينه ومن ثم قراءته على الشعب. إذن، هذه هي الصفقة الحقيقية هنا.

كان هذا أوليًا. هذه هي الصفقة الحقيقية. هل ستفعل هذا؟ نعم يا موسى، قلنا نحن.

حسنا، هل أنت مستعد؟ انت جاهز. حسنًا. أتساءل عما إذا كان الشعر الموجود على مؤخرة رقابهم قد وقف قليلاً بينما كان الدم يسيل على وجوههم.

ما الذي وافقت عليه للتو؟ فقال موسى هوذا دم العهد. وفي تلك الليلة، في العلية، قال يسوع: هذا هو دمي للعهد. يقول أحد الأناجيل عهدًا جديدًا، لكن الأناجيل الأخرى تقتبس ببساطة من موسى.

ما حدث هو أنك حصلت على العهد القديم، الذي تم كسره. منذ لحظة العجل الذهبي، إذا كان الله عادلاً، فعليه أن يقتل هؤلاء الناس. لقد أقسموا بالدم أنهم لن ينقضوا هذا العهد أبدًا.

أنه معطل. ومن تلك اللحظة فصاعدًا، أصبح العهد بمثابة لعنة على الشعب. يا يسوع، يسوع يصبح، من ناحية، الذبيحة التي تُرضي العهد القديم.

وفي نفس الوقت، يصبح هو الذبيحة التي من خلالها ننتقل أنا وأنت مع الله إلى عهد جديد. إنه يفي بالعهد القديم، وفي نفس اللحظة، يصادق على العهد الجديد. هوذا دم العهد.

كفارة لإرضاء الحكم العادل الذي قيل علينا. إذًا، في هذه اللحظة، هم يدخلون في هذا العهد الجديد أو هذا العهد. الآن، شيء آخر قبل أن أتركك تذهب.

فهل كذبوا عندما قالوا سنحافظ على هذا العهد؟ هل كانت أصابع أيديهم وأصابع أقدامهم متقاطعة؟ لقد كانوا جديين. لقد كانوا جديين. وكانوا يتوقعون أن يحافظوا على هذا العهد.

وأنت تعرف، لماذا لا؟ لا يوجد شيء غريب هنا. لم يقل الله، إذا كنت ستكون في عهد معي، عليك أن تقفز 50 قدمًا للأعلى وتبقى هناك لمدة خمس دقائق. لا يوجد شيء قاس هنا.

إذا كنت ستعقد معي عهدًا، فعليك أن تأكل أطفالك. لا يوجد شيء مدمر هنا. إذا كنت ستعقد معي عهدا، فعليك أن تأكل التراب ثلاث مرات في اليوم.

لا، هذه كلها أشياء، وبعضها كانوا على دراية بها. وأي شيء لم يكونوا على دراية به، فهو كذلك بالطبع. يجعل كل أنواع المعنى.

لماذا لا نفعل ذلك؟ والتوازي الذي أفكر فيه هو هذا. يأتي شخص ما إلى المذبح ليقبل المسيح مخلصًا له. وفي لغة الماضي القديمة، يصلون.

فيقومون واثقين أن الله قد أنقذهم. عيونهم لامعة. وأنا أقول لهم هل أنتم ستخدمون يسوع؟ ويقولون، حسنا، بالطبع.

لماذا لا أفعل ذلك؟ إنه منقذي. لن أقول لهم، القليل منكم تعلمون. لكنهم لا يعرفون.

إنهم لا يعرفون أن هناك صخرة هنا تقول، أوه، أريد بركات الله. أريد أن تغفر ذنوبي، وأريد أن أذهب إلى الجنة. لكني أريد طريقي أيضًا.

إنهم لا يعرفون ذلك. وكان هذا هو الحال مع هؤلاء الناس. لم يعرفوا.

وهذا هو الهدف الثالث للعهد. وبهذا سأتركك تذهب. الغرض الأول من العهد هو تعليم شخصية الله.

ويتعلمون من خلال الممارسة، كما قلت عدة مرات من قبل. كيف هو الله؟ الله يهتم بالآخرين. ليعلم الشخصية الضرورية فينا لكي يحيا فينا.

ولكن هناك غرض ثالث. لتعليم أن هناك شيئًا خاطئًا بشكل جذري في الروح الإنسانية. والآن قلب الإنسان وروحه.

كما تحدثنا من قبل، القلب في العهد القديم ليس هو مركز المودة. إنه مركز كل شيء. إنه جوهر الشخصية.

ويقول الكتاب المقدس أن الشر هو الشر المستمر في كل وقت. تكوين 6-5. وبينما يحاولون أن يعيشوا حياة الله، يكتشفون أن هناك خطأ ما.

لا نريد أن نعيش حياة الله. نريد بركات الله. لكننا لا نريد أن نعيش حياته.

يقول الله أنني كنت آمل أن تكتشف ذلك عاجلاً أم آجلاً لأن لدي حلاً له في المستقبل.

أسفل الطريق. تمام. شكرًا.

دليل الدراسة للأسبوع القادم موجود. شكرا لبن. وسوف نستمر.

يجب أن أسألك. لقد حددت موعدًا لعقد اجتماع في يوم الذكرى يوم الاثنين. يقترح لي شريكي المهم أنك ربما تفضل عدم القيام بذلك.

اسمحوا لي أن أطلب منك أن تفكر في ذلك وتتحدث عنه. وسنتخذ قرارًا الأسبوع المقبل بشأن ما إذا كنا سنمضي قدمًا في ذلك أم لا. 

هذا هو الدكتور جون أوسوالت في تعليمه عن سفر الخروج. هذه هي الجلسة 12، خروج 23-24.

