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约翰·奥斯瓦尔特博士，以赛亚书，第 11 节，以赛亚书。 22-23日
©约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

这是约翰·奥斯瓦尔特博士和他对以赛亚书的教导。这是第 11 节，以赛亚书第 22 章和第 23 章。

让我们一起祈祷。当我们思考上周发生的悲剧时，哦主啊，我们感谢你，这个季节我们庆祝的是你来到这个悲惨破碎的世界，你选择成为我们中的一员，知道我们是谁，知道我们是什么样的人，知道我们最终会对你做什么。你来了。谢谢。谢谢。感谢您今晚有幸学习您的话语。一如既往，我们再次请求您带着圣灵的力量来到我们面前，向我们展示您自己。

帮助我们理解您在近 30 个世纪前启发以赛亚所说和所写的内容。帮助我们，让您的话语触动我们的心，让我们能够更好地像您的人民一样生活在今天的世界上。感谢你，因为你来了，死了，又复活了，所以我们每个人都可以使用圣灵。主啊，请帮助我们，使我们里面的灵今晚能再次活到你的灵里，使我们能够过圣洁的生活。以你的名义，阿门。

好的。今晚我们正在研究针对列国的最后两个神谕。当以赛亚试图让人们为仆人身份的第一步做好准备时，我们正在研究信任的教训，了解信任他的绝对必要性。我们不能夸大信任的基本必要性。

如果我们不信靠神，如果我们不信靠神，我们就不可能成为他的仆人。我们必须能够说，是的，主啊，我知道你对我的意图基本上是好的。我知道你的意愿是我生命中真正需要的。

即使我不明白你在做什么，我也相信你。我相信你会为我并通过我做好事。如果你相信这一点，如果你知道这一点，那么你就能敢。

但如果你不知道这一点，那么你就总是、总是两面下注。总是，总是想弄清楚什么对我有好处或没有好处？所以，信任是绝对必要的。正如我们一直在说的，他一开始就说，不要相信人类。

有趣的是，在约翰福音第一章和第二章一开始，人们就被他是谁以及他所做的事情所征服。但在第二章末了，耶稣并没有把自己托付给他们，因为他认识所有人，不需要任何人为人作见证，因为他自己知道人里面有什么。是的是的。

耶稣并没有带着某种关于人类基本善良的糖衣愿景而来。他知道我们是什么。我想，既然他已经成为我们中的一员，他就从内心深处知道了这一点。

把自己交给我们？是的。为我们而死？是的。爱我们？是的。

但相信我们吗？这就是以赛亚所说的。他特别说，那就不要相信人类国家。到目前为止，我们已经看到我们不应该相信国家的荣耀。

我认为这就是第 13 章和第 14 章中所发生的事情，其中巴比伦实际上被用作人类受造物权力和荣耀的所有荣耀的象征。我希望当我们阅读这本书时，我希望你能留意“荣耀”这个词。因为以赛亚使用它的方式非常重要。

所以不要相信国家的荣耀。不要相信民族的骄傲。第 15 章和第 16 章中的摩押。

不要相信各国的政治阴谋。正如我们在第 17 章和第 18 章中看到的那样，从第 17 章中的叙利亚和以色列开始，然后转向沸腾的列国，从遥远的南方的古实到巴比伦到处派遣使者，这一切是为了什么？没有什么。不要相信所看到的各国的宗教、资源和智慧，特别是第 19 章和第 20 章中的埃及。

上次我们结束的第21章，我想是在谈论商业。穿越沙漠的贸易，各国的商业。荣耀意味着什么？零。

骄傲意味着什么？零。这些政治计划的意义是什么？零。宗教、资源和智慧等于什么？零。

贸易额是多少？零。无论乘以多少次零，答案都是一样的。零。

因此，今晚我们将讨论最后两个我们不应该信任的国家。第一个非常令人惊讶。第22章，关于异象谷的神谕。

我想稍后再回到这个话题。但我们在这里谈论的是哪个国家？犹大。犹大。

等一下，以赛亚，你很困惑。我们应该谈论犹大可能倾向于信任的其他国家。以赛亚将犹大列入这个名单是在说什么？不要相信自己。

你们的国家与其他国家没有任何不同。如果我们谈论的是信任一个国家实体来拯救我们，那么你们的国家并不比任何其他国家更好。我想我有点惊讶以赛亚在这之后幸存下来并写了更多的书。

如果他以前有过一场人气竞赛的话，他现在肯定输了。那么，他为什么称其为“视觉之谷”呢？像这样的短语是怎么回事？因为他们只关注自己所处的位置，而不是，看，他们是短视的，而不是处于领先地位并着眼于了解周围的大局，而我们作为个人在我们自己的个人中这样做。好吧，他们不是在高处看远景，而是在低处看短景。

帕特里夏，你想说点什么。我只是想说这就像只见树木不见森林一样。正确的。

只见树木是看不到森林的。你看着眼前的事物，却看不到更远的地方。我本来想说一些诸如隧道视野之类的话。

是的，视野狭窄。是的，是的，但这是一个矛盾的说法。正如我之前所说，它就像联合卫理公会。

但无论如何，两件事就是不相容。愿景和山谷不能并存。远见之山，是的。

短视之谷，是的。但视觉之谷呢？所以，他正在发表一种非常讽刺的言论。你们以为自己看到了很多，实际上却几乎什么也没有看到。

现在，当我们进一步深入时，我们想通过这样的陈述来探索他的想法。我们在前三节经文中看到的欢乐是，其原因尚不清楚。可能最有可能的两件事是我在背景中提到的。

请记住，701 年，亚述皇帝西拿基立基本上占领了犹大的所有坚固城市，其中 46 座。除了两个。其中之一是拉吉，拉吉就在沿海平原的边缘。

另一个是，这不太好。另一个是耶路撒冷。所以，如果他要占领耶路撒冷，他几乎必须得到拉吉，因为他将从这里过来，如果他离开那个大堡垒，而拉吉是一个非常大的堡垒，如果他离开它，那么军队将会能够出来并切断他的补给线，所以他必须拿下那一条。

另一方面，如果他真的接受了那个，那么耶路撒冷的情况就真的没有希望了。因此，为了节省自己的钱，当他进攻拉吉时，他派他的军官到耶路撒冷要求投降。这就是我们将在三月的第 37 章中看到的情况，当时军官要求投降。

但后来，埃及人终于聚集起来并出来了，军官回去帮助西拿基立，因为他们要与埃及人会面。因此，令人高兴的原因之一可能是，我们对埃及的信任终于得到了回报。现在一切都很好。

这个大嘴巴的家伙不得不退出，一切都会变得美好。另一种可能性是，实际上是在西拿基立一夜失去了 185,000 名士兵之后。并决定也许他最好回家。

所以，也许现在才是值得庆幸的。是的，这个国家已经被摧毁了。拉吉确实倒下了。

那天晚上，他在失去军队之前确实占领了拉吉。所以，除了耶路撒冷之外，犹大已经一无所有。但是，呜呜，我们还活着。

这个国家的其他人都死了。我们已经失去了这个地方的所有其他城市。但是，嘿，我们还活着。

因此，这两者中的任何一个，要么是拉伯沙基的撤退，要么是西拿基立的撤退，也许是欢乐的原因。你们所有人都上了屋顶是什么意思？你充满了叫喊声。喧嚣的城市。

欣欣向荣的小镇。你在被剑杀死或在战斗中死亡的地方被杀死。你们的领导人一起逃走了。

没有弓，他们就被俘虏了。你们被发现的人都被俘虏了。再说一遍，我认为他正在谈论国家。

那么，为什么以赛亚不加入普遍的欢呼呢？第四、五节。他在山顶上。他可以看到远处的景象。

他们只看眼前，哦，一切都很美好。他说，不，不。不要费力去安慰我关于我人民的女儿遭到毁灭的事情。

现在，我再次认为我们必须始终考虑身体上的破坏和精神上的破坏。他看到他的人民正在发生什么。在我看来，这就是他们所谓的阶段性胜利的真实例子。

是的，是的，一场代价高昂的胜利。如果我没记错的话，那是一个希腊故事，他们赢得了表面上的胜利，但实际上在这个过程中失去了一切。是的是的。

现在，在第五节中，我们得到了上帝的第一个头衔，我请你们看一下。第 5 节、第 12 节、第 14 节，第 14 节出现两次，第 15 节出现一次，然后又出现在第 25 节。现在，记住，我们在说什么？主神是什么？我们在这里谈论的主机是什么？天上的军队。

先知们似乎特别喜欢用这句话来谈论上帝的绝对力量。主持人都是明星。现在，我们遇到了一个问题，因为我们说，嗯，是的，有物质的星星，然后象征性地，它们是精神的星星。

他们有精神力量，但古人不是这么想的。我们做这个划分，如果我有很长的时间和你们谈论超越学说的影响，我会尽力向你们解释为什么我们能够做到这一点。但异教世界做不到。

星星就是神。众神就是星星。他们是天上的主人。

圣经怎么说？所有这些主人都属于他。他们的存在都是为了执行他的命令。现在，你又谈到了肆无忌惮。

这就是放肆。有勇气对异教徒说，你们崇拜的所有神，他们都属于我们。稍后在第 40 章中，它会说，他叫出了他们所有人的名字。

所以这句话是谈论耶和华绝对力量的一种方式。这句话很有趣，因为它的完整形式是“耶和华”，在我们的圣经中被翻译为“主，耶和华，天上万军之神”。这就是他所说的完整形式。

我们所敬拜的耶和华是谁？他是天上万军之神。他看到了遥远的第五、第六和第七节。万军之耶和华上帝在异象谷里有一个喧闹、践踏和混乱的日子，城墙被拆毁，山间有呼喊。

以拦，即波斯，用战车和骑兵携带着箭袋。基尔，那是巴比伦南部，发现了母骆驼，你选择的充满战车的山谷。骑兵们在城门口坚守阵地。

他除去了犹大的遮盖。以赛亚展望 150 年后巴比伦军队将最后一次摧毁犹大的那一天。他说，是的，你们玩得很开心。

还有另一个芽，但我不会加入，因为我知道它的发展方向。现在，我想问的问题是，这是否意味着我们应该板着脸走来走去，每次有人举办聚会时，我们都会说，不，我不会去那里。我们的方法是什么？如果我们以长远的眼光看待世界并对其做出最终的判断，我们的态度应该是什么？好的。

信任，喜悦。让我们稍微追求一下那种快乐吧。什么意义上的喜悦？好吧，好吧。

很高兴我们知道结局，也许比这更好的是，我们知道结局是谁。嗯嗯，嗯嗯。我们知道我们属于谁。

但这并不是一种令人眼花缭乱的快乐，不是吗？这不是自我遗忘，也不是，我不想那样说，真的。我想说的是这个世界的虚幻快乐，它说，好吧，让我们忘记那些混乱，如果我们能喝得够多，我们就会幸福。平静的喜悦？快乐和孩子怎么样？当然不是。

不，是喜乐和事工。喜乐和事奉，呵呵。现实的快乐？喜悦在希望中。

充满希望的喜悦？是的是的。不是，第一，只是给自己下药，这样我们就看不到发生了什么。不是盲目乐观，好吧，一切都会好起来的。

但无论如何，我们对他、他在我们的生活中所做的一切以及他最终的胜利充满信心。只是保证，一种现实的快乐。是的？即使你这么说，想到事情就是这样，心里有点悲伤，这并不疯狂。

因为他们和这些人一样生活。现在，有些人过着美好的生活，但我一想到，我想这可能就是你所说的以赛亚的话，这让我感到困扰。他看到了结局。

我认为，我认为你是完全正确的。是这样吗？他说，不要费力去安慰我，因为我的人民的女儿遭到了毁灭。是的，他是，他是。

以赛亚本人完全处于平静和喜悦之中，但在读到这篇文章时，我真正感受到了他所知道的，因为他仍然看到这些人，他希望他们也做好准备。他不只是为自己着想。完全正确。

参加聚会的人试图忘记周围的一切，专注于“我要不惜一切代价让自己感觉良好”。事实上，以赛亚的情况恰恰相反。他对他的子民将要发生的事情充满了悲伤，尽管他自己知道，在他自己与神的关系中，有安慰、有信心、有保证。

那很好。不，我只是，是的，我确实明白你在说什么。但我认为，你所说的应该是使命。

是的，是的，我认为你说得完全正确。这有点让我想起战争中的军事将军当他知道他的旗帜已经插在目标上时的感受，因为他拥有所有的部队，他拥有所有的权力，但与此同时，他又因为人民的牺牲才能到达那里。到达那里要花多少钱，是的，是的。

令人高兴的是，他非常知道自己必须做什么。耶耶耶。这与包括我们自己国家在内的国家有关吗？是的，是的，我想他是在说，我不能参加这个聚会，这个聚会基本上是为了否认实际情况。

他说，我不能参加。但作为基督徒，我们看到了这一点，并且情不自禁地同意，尤其是圣经。完全正确。

完全正确。非常正确。好吧，我们继续吧。

第八节中的“你”非常有趣，因为我们不确定它指的是谁。它是单一的，所以不是你们所有人。是你，一个个体。

你看着森林之家的武器。不，那不是上帝的呼召。请记住，森林之屋是所罗门圣殿的一部分，里面充满了雪松柱。

这就是为什么它被称为森林之家。圣殿既是宝库又是军械库，也是礼拜的中心。所以你看向了森林之家的武器。

你们看到大卫城有许多的缺口。墙壁需要修理。你收集了下池的水。

你数点了耶路撒冷的房屋，拆毁了房屋，以加固城墙。你在两堵墙之间建了一个蓄水池，用来储存旧池的水。现在，这就是希西家所做的一切。

605 年萨尔贡去世后，当西拿基立试图巩固自己的权力时，希西家看到了领导当地叛乱的机会。所以他做了所有他需要做的事情。在当时，城墙是标准的军事建筑，两侧各有两堵墙，内部有交叉墙。

在战争时期，在平时，人们都会把房子建在里面的墙上。在战争时期，征用权已经存在很长时间了，你为了一个原因拆掉那些房子，这样你就可以在任何地方立即进入城墙。但另一个原因是用那些房子里的瓦砾来填充这些空间，因为军事建筑师学到的是，如果你只有一堵这么厚的大墙，那么当攻城锤击中这堵墙时，它会传达出所有的震动。穿过墙壁，把整个东西震得四分五裂。

然而，这样的话，那里的瓦砾就会吸收攻城锤的冲击力，而内墙仍然存在。所以，你拆掉了房子来加固城墙。他也是那个人，耶路撒冷在这里，这里是汲沦谷，这里有一个泉水，那里有一个泉水。

我想我听到那东西一小时内流出了多少数十万加仑的水。太令人震惊了。但它是在山谷下面，而城墙却在山顶周围。

所以，他所做的就是在下面挖了一条隧道，一直到下面的一个水池。所以，我们在这里谈论希西家。现在希西家是一位好国王。

《列王记》说他是一个良王，《历代记》说他是一个良王。以赛亚说他没有做到什么？他没有咨询他的制造者。完全正确，完全正确。

他观察一切物质材料。以赛亚并没有说这是错误的。他并没有说他不应该这样做。

但他只是说“视觉之谷”。你只关注物质，而不关注主。现在我承认，我很高兴这是在这里，因为我几年前读过一位历史学家说的关于真实历史写作的一件事，他说在真实历史写作中，你没有任何英雄。

他的意思是，没有那些被粉饰过的人永远不会做错事。因为他说，一旦你看到这一点，你就知道有人没有在书写历史。但如果你看到一个有能力、有能力、有信心的人，但也表现出缺陷，那么你看到的就是可靠的历史。

大卫，这位历史学家接着做出的评论是，这是我们在圣经中找到的标记之一。除了耶稣之外，没有镀金的英雄。但所有其他的，所有其他的都有缺陷。

其余的都有缺点。在我看来，以赛亚是在说，当我们读到第 38 章和第 39 章时，我们会再次遇到这一点。以赛亚是说，如果你正在寻找任何普通人形式的弥赛亚，你就会‘我们将会非常失望。

他们会让你失望的。他们会让你失望的。但耶稣不会。

那么，第 12、13 和 14 节有什么内容呢？是的。坏人短期消失。是啊，是啊，是啊，是啊。

那么第 13 节，也就是相当著名的最后一句话呢？为什么？是的。谁知道？趁还可以的时候，最好好好生活一下。再次，请原谅我对啤酒制造商的攻击，但你最好充满热情地去做。

你只能绕一圈。恩，那就对了。这是正确的。

不。现在，让我回到这里，问一下，仰望你的创造者意味着什么？那看起来像什么？在实践中，一个人仰望他的创造者，他或她会做什么？他或她做什么？祈祷。好的。

相信。我的意思是，你和我说，好吧，早上六点，我今天要去看看我的创造者。我们在做什么？信任他。

但我想为此付出更多努力。请求指导。树立一种思维方式。

忠诚。是的。保持警惕。

倾听。是的。今天你想要什么？把我自己完全交托在他的照料和手中。

是的。所以，这是一种态度。这是一种思维方式。

但有时很容易将其变成一种口头禅。嗯，我要仰望主。哦耶。

继续将军旗的想法已经存在了。没有无神论者和散兵坑。突然间你意识到这可能是我的最后一天，所以我最好与上帝和好。

是的。是的。是的。

而且，主啊，我知道你最终会赢。我知道胜利就在那里。但今天你需要有人从散兵坑里跳出来带头冲锋吗？再说一次，这是培养整体的观点，而这正是他们没有做的。

吃好喝好，开心就好。从现在开始我们就死了。我不想向前看。

我不想考虑从我的角度来看可能不太令人愉快的选择。我不想从长远来看，好吧，我今天的选择如何符合上帝的长期计划？我不想这样想。我今天只想专注于感觉良好。

因为生活是如此的不确定。我想换个说法。生活如此确定，我今天不必感觉良好。

现在，在我们的文化中，这是相当激进的。感觉良好确实是最重要的，因为没有别的了，宝贝。不，还有别的事。

所以，我认为所有这些事情完全有可能正是希西家应该做的。但他应该以不同的态度、不同的想法、不同的计划来做到这一点。好的。

现在看来，第 14 节似乎非常严厉。万军之耶和华已在我耳中显现。万军之耶和华说，你们的罪孽到你们死为止，都不得赎。

现在，我没有检查你，但我相信 one 是复数。但我不确定。无论如何，哇。

这种罪孽直到你死后都不会得到补偿。为什么不去赎罪呢？刚才12、13这里所说的有什么问题呢？这是故意的拒绝。好的。

这是故意的拒绝。这是故意蒙蔽自己。其他想法？这种无法弥补的罪孽到底是什么呢？拒绝悔改？是的。

我没有仰望主。我正在寻找下一瓶波本威士忌。我们这里的时间过得太快了。

我们没有时间查看这些参考文献。但约翰说，有一种罪是至于死的，我并没有告诉你要为此祷告。哇。

但如果你看到有人犯了不至于死的罪，是的，请为他们祈祷，祈求他们得到赦免。嗯，关于什么是至于死的罪已经写了很多。如果你回到希伯来书第10章，你会发现，这个人似乎真正知道基督在他或她的心里是什么感觉，但现在却转而反对。

我经常将它比作无线电接收器。这个房间充满了音乐，从古典音乐到节奏布鲁斯音乐。里面充满了谈话，但我想我们没有人听到。

如果你听到了，请不要举手。为什么不？因为我们没有接收器。神会停止爱任何人吗？不。

但是否有可能砸碎你的听筒，让你听不到它的声音呢？这似乎就是约翰、希伯来书和以赛亚所谈论的内容。你让自己想到了克里斯托弗·道金斯（Christopher Dawkins），去年死于癌症的著名无神论者。嚣张到底。

他说，你们这些为我祈祷的人，尽管去吧，但这不会有任何好处。正确的？把听筒摔坏了吃吃喝喝，为明天的死亡而快乐。

严肃的事情，严肃的事情。亵渎圣灵的本质是，它不仅仅是说圣灵的坏话。这实际上是把你自己置于这样一个境地：你说圣灵对我毫无意义，你也不会做任何事。

我这辈子什么也做不了。这都是神话。这是正确的。

这都是一个神话。嗯，这就是保罗或彼得在彼得后书和第一章中谈论的，关于忘记你已经被洁净了。是的，是的，是的，是的。

它让我明白了几年前我听某人说过的关于保持空头账户的必要性。如果你在生活中一再地犯下不悔改的罪，就会到了你忘记的地步。留短账，留短账。

现在，多年来我一直与学生一起工作，有好几次有人来到我的办公室说，我担心我犯了不可饶恕的罪。我的回答是，不，你没有。因为你害怕，是的。

如果你担心你有，那么你就没有。当你不关心也不担心的时候。这就是危险出现的时候。

好的，在第 15 章到第 25 章的其余部分中，我认为我们有一个我称之为图解说明的东西。以赛亚一直在使用这些。他谈论一些事情，提出一些神学，然后他画一幅画，或者讲一个故事或一些说明它的东西。

这是谢夫娜。几乎可以肯定舍夫娜是总理。家庭的管家几乎肯定是国家的总理。

那么，他在做什么？他出去监督他的坟墓的建造。你没有仰望主，吃喝玩乐，因为我们明天就会死。以赛亚说，是的，你会死，好吧。

但你会死在异国他乡。我们不知道这是如何实现的。我们不知道谢夫娜是怎么死的。

但他所说的似乎是，你将被扣为人质。现在我们知道，希西家死后，他的儿子玛拿西成为亚述人的臣民。确实，在迦南的所有国家中，只有犹大保持着准独立的状态，并拥有自己的本土国王。

这太了不起了。尽管如此，玛拿西还是成为了亚述人的附庸。这几乎总是涉及人质。

所以，这并不是不可能的。事实上，我认为谢夫娜作为高级官员很可能就是被劫持为人质的人之一。以赛亚说你将死在异国他乡。

你不会住在你正在建造的那个华丽的大坟墓里。第 20 节将要发生的事情是，我的仆人以利亚敬将接替你的位置。有趣的是，当我们来到第 36 章，看到准备迎接亚述将军的大使馆时，埃利亚金是总理，舍夫纳是秘书。

所以，预言在发生时就已经应验了。我想这件事发生后三四年了。所以，它已经发生了。

现在，我想在第 22 章第 23 节指出另一件事，我将把他像钉子一样固定在安全的地方。他将成为他父亲家族的荣耀宝座。他们将把他父亲家族的全部荣誉、后代都挂在他身上，并发放从杯子到所有酒壶的每一个小容器。

万军之耶和华说，到那日，固定在安全处的钉子必塌陷。它将被砍倒并掉落，其上的负载将被切断。现在，我在这里问的问题是，如果你忠心地做上帝的工作，从人的角度来看，这一段是如何保证成功的？不要用人们的评价来衡量你的成功。

不要用人们的评价来衡量你的成功。神的工作若按神的方式去做，就永远不会缺乏神的供应。你听说过吗？好吧，如果以利亚敬正在做神的工作，并且所有的证据都表明他在做，那么他不是保证不会失败吗？这里有点安静。

取决于你如何定义成功。是的是的。好吧，从人类的角度来看，我们可能失败了，但事实上，从长远来看，我们取得的成就比我们想象的还要多。

是的，我认为这很有可能。我们没有被告知这种情况发生在以利亚金的案例中，但这肯定是非常非常有可能的。我的观点只是说，我们被呼召要忠心，并将结果交在上帝手中。

这很难。那很难。你们中有些人知道，当阿斯伯里学院成立时，我担任了大约三年半的校长。

当我到达天堂时，我向上帝提出的问题之一是，那是关于什么的？我认为其中一件事是，就我个人而言，直到我生命中的那个时刻，我真正、真正尝试过的任何事情，我都成功了。我真的、真的很想成为学院的校长。我失败了。

只是很多人喜欢说好话，但我失败了。这就是它的长处和短处。这对我来说是一个非常非常有益的教训。

但问题是，主啊，尽我所能，仰望你，我会为你而活。您可以选择以任何方式使用结果。不，不，不，不，不。

不，不，不，不，不，不。如果我把我的生命交给你，上帝，你必须向我保证，结果将是令人愉快和有效的。神说，不一定。

这很难。那很难。好吧，我们得赶紧赶到这里了。

从很多方面来说，第 23 章都是一幅生动的图解。正如我在注释中所说，提尔和西顿是以色列北部海岸的两个伟大的港口城市。南边推罗，北边西顿。

他们是双胞胎。因此，如果您谈论其中一个，那么您实际上是在谈论另一个。这里的山脉，黎巴嫩山脉，距离海岸非常近。

山脉的手指一直延伸到海岸。所以南北交通通过陆路是非常困难的。但在这些伸入大海的山脉之间却有着伟大的港口。

因此，超越顶部也很困难。这里有一个陡峭的山谷。然后你这边就有反黎巴嫩山脉。

所以即使在今天，大马士革也不容易控制黎巴嫩。即使在空中力量充足的情况下，从陆地上来说，从大马士革到提尔和西顿也很困难。于是，这两座城市都向西看去。

基本上，他们控制了东地中海的贸易。这些是您在世界历史中了解到的腓尼基人。他们是在迦太基建立殖民地的人，也就是现代的突尼斯。

他们紧随罗马队第二。罗马人和迦太基人战斗了近150年，才最终被罗马人占领。汉尼拔是腓尼基人。

他是迦太基人。因此，这两个城市在东地中海海运商业的垄断方面非常富有。埃及人拥有大量谷物和黄金，但没有木材。

他们在海运方面也很糟糕。因此，提尔和西顿是他们的商业伙伴。您现在看到的就是新闻。

船只从西边驶来。几乎可以肯定，他施是西班牙的东海岸。他施的船只即将到来。

他们正要返回位于提尔的母港，却传来提尔被摧毁的消息。在这首诗中，消息正在地中海边缘传播到塞浦路斯，那个岛屿就在那里，还记得吗？每个人都对提尔和西顿沦陷的消息感到震惊。请看第 9 节 23:9。为什么会发生这种情况？万军之耶和华的旨意是要玷污一切荣耀的自大骄傲，羞辱地上所有尊贵的人。

这个主题贯穿全书。上帝是唯一值得尊崇的。人类每一次高举自己反对上帝的企图都注定要失败。

所以以赛亚对他的子民说，你为什么要相信这一点？为什么你会信任？这将是最后一个零。你为什么要相信国家的财富？为什么会发生这种情况？五周后，我们将再次讨论这个问题。因为这是上帝的旨意。

神已经计划好了。现在，再说一次，如果你愿意，如果你想激起像我们这样的世俗国家的愤怒，就说上帝正在计划地球上发生的事情。不，不。

如果这是真的，我就必须服从他的计划。我不屈服于任何人。我是我生命中的上帝。

上帝说，祝那个人好运。祝一切顺利。但贯穿整本书的整个概念是，正在发生的事情并不是偶然的结果。

这不仅仅是地缘政治力量的结果。这是宇宙之神工作的结果。现在，我们马上就会问，好吧，你会告诉我上帝计划了康涅狄格州吗？不，我不是。

但我要说的是，那里所发生的一切并没有超出上帝统治他的世界的能力。你说，怎么样？我不知道。但圣经会说所发生的事情并不是偶然发生的。

我个人认为，在这种情况下，所发生的事情是人类罪恶的结果。但这并不在神的计划、目的和控制之外。这就是他要表达的观点。

鲍勃？分离宗教领袖也是遵循神的方式。是不是和政治领导人的思维方式一样？非常如此。以赛亚不那么做。

但与以赛亚同时代的弥迦严厉谴责宗教领袖和政治领袖，以及整个领导层。他会做贵族、先知、祭司。他们都是腐败的。

他们全都是为了贿赂而工作。所以，你会发现像以赛亚和弥迦这样的人显然在现场有些孤独。在此之后我会让你走的。

但我总是咯咯地笑，因为旧约学者，他们总是发现，嗯，天哪，希伯来人，他们都是偶像崇拜者。呵呵，书上是这么说的。嗯，希伯来人，他们并不都在耶路撒冷敬拜。

是的，书上就是这么说的。是的，没有。我想你得到了什么，正如我之前对你说过的，我所有最初的想法都来自丹尼斯·金劳或CS·刘易斯。

但金劳博士谈到了索菲亚·佩伦尼斯（Sophia Perennis），她是永恒的智慧，是贯穿始终的线索。所以，文化可能无处不在，但这里有一条贯穿始终的线索。我认为我们在圣经中看到的是那些少数派，他们是贯穿这一真理的代表。

所以我在谈论以色列宗教时变得更加谨慎。圣经宗教，是的。以色列宗教，我认为那就是以色列宗教。

所以，在以色列国犹大中间，确实有上帝子民的余民。完全正确。这可以追溯到士师时代。

好吧，我不能再留着你了。但圣经中并没有那种从简单到复杂的直线发展的观念。圣经说，这次巨大的爆炸在西奈山达到顶峰，然后几乎同样巨大的下降到西奈山顶。

然后，一直到撒母耳的时代。然后再次返回，几乎和大卫一起到达西奈山的高度。然后，一路向下，一路向下，直到流放。

以西结将流亡归来视为一次新的出走。我们在这架飞机上重新开始。所以是的，好吧。

圣诞节快乐。我们来唱首歌吧。哦谢谢。谢谢谢谢。

我是约翰·奥斯瓦尔德博士。以及他对《以赛亚书》的教导。这是第 11 节，以赛亚书第 22 章和第 23 章。
