2

约翰·奥斯瓦尔特博士，以赛亚书，第 13 节，以赛亚书。 26-27日
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这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 13 场，以赛亚书第 26 章和第 27 章。

让我们一起祷告。天父，我们感谢您为我们提供的一切。我们感谢您赐下雨水滋润大地。你下达了多么奇妙、奇妙的命令，使雨水流入海洋，穿过河流，升入云层，又回到浇灌大地。请原谅我们的抱怨。如果天气太晴朗，我们就会抱怨。如果雨太大，我们就会抱怨。如果天气太冷，我们就会抱怨。如果天气太热，我们就会抱怨。我们是根深蒂固的抱怨者。请原谅我们。主啊，请帮助我们接受您所有的礼物，并高兴地、快乐地接受它们。一如既往，我们收到您的第二好的礼物。你最好的礼物就是耶稣。谢谢。你的第二好的礼物是你的书面文字。谢谢。感谢您有幸在接下来的一个小时里学习您的话语。帮助我们，主啊。帮我。帮助那些倾听的人。帮助我们一起。

帮助我们因彼此对您的爱和对您话语的渴望而受到启发。主啊，帮助我们成长得更深。帮助我们越来越不像《以赛亚书》第一章所描述的那些人，比驴还蠢，不知道马槽在哪里。

主啊，感谢你赐给我们如此高的洞察力，让我们知道马槽在哪里，今晚我们就来到了那里，我们期望你能用圣灵的力量来喂养我们。谢谢。以你的名义，阿门。

有人问，既然正如他们所说，你写了《新活译》，不太正确，你为什么不用它呢？嗯，我不会用它来进行此类研究，因为《新生活翻译》最适合阅读大篇幅的内容。它是如此可读。是如此的直接。

因此，我对我的学生说，正如我将在今年春天对以赛亚班说的那样，你们确实需要两本圣经。你需要一种直译，就像在这种情况下，我一直在使用英语标准版本进行逐节、逐节的学习。然后，您还需要新生活翻译来阅读大篇幅并感受流程。

当您阅读直译时，很难感受到流程。但是，如果两者都使用，我们将使用更字面的翻译来进行这种近距离工作，但这并不是因为它比经过深思熟虑的翻译更好。在很多方面，我一直使用新生活来进行灵修。

从很多方面来说，经过深思熟虑的翻译是更好的翻译，因为它抓住了思想。有时直译可能是逐字逐句的，你真的错过了这个想法。那么，人们会说，那么，什么更准确呢？什么是准确的？顺便说一句，没有直译。

没有任何。出埃及记 34, 6。我们在出埃及记研究中讨论过这一点。神不轻易发怒。

字面翻译？几乎不。希伯来语的字面意思是上帝有一个非常长的鼻子。因为当你生气的时候，你的鼻子会变热。

上帝有一个大约六英尺长的鼻子。热量需要很长很长的时间才能完全散发到最后。现在，我说没有直译。

英语世界中没有任何翻译可以按字面翻译那件事。它说，该图像背后的想法是什么？哦，思想是耐心。思绪慢慢就生气了。

所以，我们会给你这个想法。哦，我以为这是字面意思。无论如何，今晚我们要讨论以赛亚书 26 至 27 章。

你们中的一些人进进出出，这很好。你们中的一些人曾经来过这里，进出过。但我已经去过那里，做到了。

让我提醒您我们在哪里。我们在那个部分。我们属于较大的部分，从 7 岁到 39 岁，相信仆人的基础。

在该部分中，我们将讨论第 13 章至第 35 章，即有关信任的课程。亚哈斯王没有通过考验。他不信靠主。

他信任亚述来对抗他的两个邻国敌人。因此，在考试失败后，我们再次回到书本上。到目前为止，我们已经看到了 13 到 23 个国家，不要相信这些国家。

对列国的审判的各种信息。他们所有人都受到审判，其中一些人会相信你的上帝。那么你到底为什么要相信他们呢？现在，我上周说过，这是特别的，与特定国家打交道。

现在，在我们上周讨论的这一部分中，我们有一个更一般的处理方法。他们俩都谈论神的主权。这与特定国家有关，这与世界有关。

另外，正如我上周所说，13 至 23 的重点是国家。你可能会觉得耶和华只是一个反应堆。各国选择他们的行动，上帝说，好吧，现在让我们看看，我该怎么办，我想知道。

不，这里的重点是，这一切的背后都有上帝，而上帝是这个历史阶段的至高无上的行动者。上周，我们看了第 24 章和第 25 章。我们在第 24 章中看到了一些总结，对这里所说内容的总体总结。

所有的国家都将被毁灭。地上的城将被拆毁，他们曾经唱过的醉酒歌曲将全部归于沉寂，因为在最后的日子里，唯有主将被高举。那是第24章。

第25章，神要在他的圣山上设宴。哦，是的，显然，这是我们胜利者的盛宴。不，这是全世界的盛宴。

现在，我们在这里谈论闪米特夸张法。整个世界都被毁灭了，他为地球上的所有人民举办了一场盛宴。他们都死了。

好吧，你正试图阐明一个观点。没有人能逃脱审判，但另一方面，每个人都有救赎的可能。这就是这里所要表达的观点，他将在那座伟大的山上举行盛宴，在那座山上，他将揭开覆盖人类面孔的裹尸布。

他会让我们从死里复活，我们会在夜晚唱歌，因为他为我们所做的一切，但这并不意味着傲慢的人会逃脱。骄傲、自大的摩押即将被推倒，所以很多人都被普世主义的教义所吸引。这就是每个人最终都会得救的想法。

这非常有吸引力。你想到地狱的教义，这是一个非常可怕、悲伤的教义，尤其是当你失去了亲人的时候。所以，很容易让人想到，好吧，无论如何，上帝会成功的。

你知道，当我们走到最后，每个人都在天堂的审判台前，神说，你想去天堂吗？当然，为什么每个人都会说，我想去天堂。不。CS Lewis 在他精彩的小书《伟大的离婚》中，确实揭穿了这一点。

如果你还没有读过那本书，我强烈建议你去读一读。这是一个寓言。就是这些在地狱里的人，坐公交车去了天堂，当他们来到天堂的时候，却发现自己一直生活在云烟之中，现在他们来到了现实，而现实就是坦率地说，把他们吓死了，他们都遇到了他们在地球上认识的人，现在他变成了国王或王后，这也很可怕，在刘易斯讲述的故事中，除了一个人之外，每个人都决定回到地狱，因为他们必须放弃一些他们所珍视的东西才能进入天堂，而他们无法忍受。

所以，以赛亚在第 25 章关于复活的精彩陈述中，以那些关于摩押被推入粪肥堆的可怕诗句结束了这一章，因为他们不惜一切代价选择了自己的骄傲，我认为这很重要，很有诗意，但我认为这是基本教义的重要教导。上帝不会违背任何人的意愿来拯救任何人，而最终，我们的意愿可以胜过上帝的意愿，这又是相当可怕的。好吧，今晚我们看第 26 章。

再次注意我们是如何开始的。到了那一天，什么？一首歌。嗯。

这是将第 24 节、第 25 节、第 24 节到第 27 节联系在一起。将其联系在一起的主题之一是歌曲。现在，在诗节中，第 25 章第 5 节，那节诗的最后，那里唱的是一首什么样的歌？可怕者之歌，或者这个版本说的是无情者之歌。

所以，是的，有一首歌，一首胜利之歌，一首压迫之歌，一首恐怖之歌。 26里的那首歌是什么？称赞。称赞。

称赞。并赞扬什么？第 2 节，好吧，第 1 节和第 2 节。赞美什么？一座强大的城市。一座强大的城市。

这里又是一个对比。地球上的城市拥有其所有的力量，建立在压迫之上的力量，建立在人类力量之上的力量，它已经被夷为平地，但我们有一座城市，而那座城市是一个值得歌唱的理由。有趣的是，通过圣经，我们从花园搬到了城市。

现在，坦率地说，我在乡下长大，我认为应该朝另一个方向发展，但我随时都会接受上帝的计划，但就是这样的想法。我们正走向城市，城市，城墙是什么？救恩。是的是的。

从一个角度来看，这是一座没有围墙的城市，但从另一个角度来看，它是一座城市，而我们在上帝的围墙内是安全的。而且，你知道，我们，在卫斯理传统中，我们不相信完全的成圣。对不起，是的，我们愿意。

完全的安全，永恒的安全，我会做对的。我们不相信永恒的安全。我们许多人都相信永恒的不安全感。

哦天哪，我想知道，我想知道，天哪，我想知道上帝是否没有计划让我们这样生活。好消息是，世界上只有一个人可以将你从上帝手中夺走。你。

我再次很高兴上帝让我结婚成为可能。我从婚姻中学到了很多神学。今晚我可以站在这里告诉你我是一个完美的丈夫，但凯伦在这里。

那么，如果我做错了什么，伤害了她，婚姻就结束了吗？不，不，因为她的爱比那更强烈。但假设我继续傲慢地、骄傲地这样做，要求她原谅我。我有可能让自己脱离那种爱。

在我看来，在救恩中也是如此。哦，他的墙足够坚固，足以将你困住。你可能会失败，有时你可能会伤透他的心，但只要你真的想在他的怀里，而不是在天堂，只要你想成为在与他的关系中，愿意悔改、认罪并改变你的生活方式，没有什么可以带你离开那座城市。

朋友们，这是个好消息。那是好消息。我们在他里面有安全感，可以充满信心地生活。

好吧，我们继续吧。当然，第 3 节和第 4 节是著名的诗句，我认为它们就出现在这里，有点在这个单元的中间，提醒我们它是关于什么的。现在，我想让你注意，我说来到这个城市的人有三个特征。

事实上，有四个。第 2 节和第 3 节中的内容是什么？是的，我想我听到了第一个，正义。好吧，这些人致力于做正确的事。

无论这对他们有利还是不利，他们都致力于做正确的事情。好吧，接下来是什么？是的，一个版本说，要保持信心。或者他们是忠诚的。

也就是说，它们是可靠的。他们是可靠的。请记住，按照圣经的思维方式，真理并不是某种抽象的东西。

真理是一种生活方式，诚实、彼此忠诚、信守诺言。因此，这些人致力于做正确的事。他们是彼此之间以及对上帝保持信心的人。

好吧，还有什么？在那之前，坚定。是的，他们的注意力集中在你身上。他们有一个固定的焦点。

我知道我想要什么。我知道我为什么活着。所以上帝啊，请帮助我，这就是我生命中将要发生的事情。

在我看来，在多年的教学中我已经多次看到这种情况。一个学生在兴奋的心情中开始学习课程。哦，这是世界上最精彩的课程。

我只是要学很多东西。大约在第三周或第四周的某个时候，你会发现他们的注意力开始分散。他们被这个吸引，他们被这个吸引。

当他们走到最后时，他们并没有学到太多东西，因为他们失去了焦点。你知道，这种能力就是保罗在腓立比书里所说的。我做的一件事是，我的眼睛盯着录像带，比赛结束时的录像带。

我永远不会忘记一英里运动员吉姆·瑞安（Jim Ryan）的故事，他是一位伟大的跑步运动员。在一场比赛中，他只知道自己领先第二名 30 或 40 码。当他绕过后伸展进入最后一段走向胶带时，他说他无法摆脱自己的思绪。

我想知道我领先多远。他回头看了一眼。当他这样做时，他的脚趾碰到了煤渣，他神魂颠倒。

他遥遥领先，当他站起来跑步时，他仍然获得了第三名。但他失去了注意力。他失去了注意力。

在我们的世界里，在我看来，这是魔鬼对我们所做的主要事情之一。他让我们专注于一千个不同的事情。有时他让我们专注于一件错误的事情。

但我认为更多时候，他只是分散了我们的注意力。所以，我们先关注这个，然后关注那个，然后关注另一件事。保罗说了一件事，那就是磁带。

我喜欢他在腓立比书中所说的话。我知道这是以赛亚书，不是腓立比书，但他说，这是神在基督耶稣里向上的呼召。这到底意味着什么？我想就是这个意思。

神已将保罗的异象种植在基督里，并将基督种植在保罗的里面。那东西，那东西就是我正在跑的磁带。我做的就是这一件事。

好的。当然，最后一个就是我们已经讨论过的。你们中的一些人提到了信任。

就在那里。那么这样的生活会带来什么结果呢？正如我在背景中所说的，平安，平安。我们再试一次，没有直译。

我们翻译那完美的和平。但文本并没有说完美的和平。它只是说和平的和平。

完美和平根本不是一个糟糕的翻译。我想这就是这个想法。但重点是，这不仅仅是平安，这是平安中的平安。

我之前已经对你说过了，再对你说一遍，shalom 可以翻译为和平。但这并不是这个概念的完整翻译。和平大约有那么大。

沙洛姆大约有那么大。平安的一方面是我们所认为的和平，即没有冲突。但平安就是把你生活中所有不同的部分放在一起，变得完整，把它们合而为一。

我永远不会忘记泰勒大学的一个人，他比我们其他人大三岁，并且曾是海军乐队的成员。他是个酒鬼。他说，你知道，我们在寒冷的日子里了解到，防止大号结冰的唯一方法是在开始演奏之前喝大约五分之一的威士忌。

但是航海家找到了他，耶稣也通过航海家找到了他。他已经完全转变了。我永远不会忘记在宿舍里与我们中的一些人一起祈祷时，听到迪克·贝伦齐说，哦上帝，把我的生命聚集成一个大雪球，然后把它扔向耶稣的目标。

那是平安，平安，伙计们。他没有向我们保证不会发生冲突。他说如果你跟随他，你可能会被钉在十字架上。

就我个人而言，我认为这并不是没有冲突。但他说，我可以把你们放在一起。我可以让你完整。

那是好东西。那是好东西。约翰，我认为我们经常错过的那一块，至少我有，我不会责怪任何人，上帝只是把这完美的一块落在了我们身上。

主啊，你知道，这就是你的糟糕处境，这就是你的完美作品。但事实是，当我们体现这些特征时，作品就会诞生。我感谢你真的向我澄清了这一点。

对对对。绝对正确。绝对正确。

上帝创造奇迹，这是毫无疑问的。但上帝也深深地致力于因果关系。如果我们没有满足因，我们就没有权利要求果。

我们所有人，好吧，我应该跟着邦妮在这里说我不会谈论你，我会谈论我自己。但当我不满足条件时，求神做这件事是很容易的。上帝说，好吧，我愿意，约翰，但你无法接受我能为你做的事情。

好的。嗯，半小时四句，也不错了。对，很好。

我喜欢这样的评论，即这本圣经，我在这里学习的关于这节经文的圣经是，它是如此的依赖，以至于它排除了双重思想。好的。关于你为谁服务，这是毫无疑问的，毫无疑问的。

这种依赖足以排除三心二意的情况。这是一个好主意，一个好主意。

是的是的。好的。那么，第五节和第六节中的另一座城市发生了什么？这就是我们在整本书中看到的主题，不是吗？我试图提升自己，但会发生什么？上帝的脚将正好落在我的沙堡上。

他使高处、崇高之城的居民变得卑微。是的，有安全之城和崇高之城。我想我会选择安全城市。

他把它放低，把它放低到地面。好吧，我们继续吧。义人的路是平坦的。

我之前已经对你说过，我确信在六月完成之前我会再说一遍，但这本书是一部交响曲。交响乐的特点之一就是主题突出，你会说，哦，是的，我在行板中听到过这个主题，现在在快板中听到了。也许调有点不同，但主题是一样的。

过了一会儿，哦，它又来了。听交响乐的乐趣之一就是能够对它做出理智的反应，并听到那些东西的进出。这是我很久以前在泰勒大学开设的美术课程的功劳之一，当时一个主要会吉他和四弦琴的乡村男孩必须参加美术课程。

我当时并不喜欢这样，但时间花得值。好的，这是再次出现的主题之一。道路是水平的。

记得在第 40 章，他会说神要来了。填平山谷，夷平山峦，为神来到我们这里开辟一条笔直的道路。这就是他在我们的生活中给我们的一条笔直的道路。

是的，有丘陵，也有山谷。你会拥有它们，我也会拥有它们。这是生活的一部分。

但上帝是一位伟大的推土机，他可以在山谷和山丘的中间为那些专注于他的人开辟一条笔直的道路。在第 8 节中，主啊，我们在你施行审判的路上等候你。记住我在《圣经》、《旧约》中说过的话，信任和等待是同义词。

这不仅仅是坐在你的手上说，好吧，主啊，迟早，我想你会在这里做点什么。但这就是那种充满信心的期待。我不会跑在你前面并用我的方式解决我的问题。

我会让你用你的方式解决我的问题。我迫不及待地想看看你将如何做到这一点。这是充满信心的期待。

这就是所谓的信任。你不相信主，你必须跑在他前面，用你的方式解决你的问题。如果你信任他，你可以说，我不在乎要等多久。

我宁愿按你的方式，也不愿按我的方式。在你审判的路上，我们等待你的名字。再次记住我所说的关于名字，这不是他的标签，而是他的性格，他的本性，他的声誉，你的名字和记忆是我们灵魂的渴望。

又来了。主啊，无论如何，我希望你的名通过我得到荣耀。我希望世界因为在我身上看到的东西而记住你是谁以及你所做的事情。

我的灵魂在黑夜里渴望你，我的灵魂在我里面恳切地寻找你。现在，我请你们思考接下来的两节半经文。当你的审判临到大地时，世上的居民就学习公义。

如果向恶人施恩，他就不会学到正义。在正直之地，他行事腐败。他没有看到主的威严。

哦主啊，你的手举起来了，但他们没有看到。让他们看到你对人民的热心并感到羞耻。让你的敌人之火吞噬他们。

现在，用你自己的话来说，这说明了什么？好吧，机会是有的，但是恶人没有抓住它。好的。以赛亚不希望神很快做什么？嗯，我认为情况恰恰相反。

我认为他不希望他太快为对手做好事。如果向恶人施恩，他就不会学到正义。你同意吗？我知道这是圣经，但你可以不同意。

那就没事了。你同意吗？他们不想要。是的。

他们没有机会考虑我生活中发生的事情。是的。哦，我想这就是我们在美国的绝望处境。

200年来，上帝一直对我们如此仁慈。我们认为我们应得的。我们认为我们已经赢得了它。

我们认为这是对我们正在做的事情和正确行为的肯定。这是正确的。这是正确的。

完全正确。以赛亚说，神啊，你需要给这些人一剂审判。我想知道他现在在天堂是否也是这么说我们的。

天啊，你还要对他们的所作所为和生活方式视而不见多久？他们没有学习正义。他们正在学习邪恶。所以这对我来说一直是相当严峻的两三节经文，因为当我看到它时，我不得不说那是对的。

这是正确的。所以，好吧，稍后，我会请你阅读另一节经文。好的。

所以他说，主啊，我们在等待。我们信任。我们相信。

但是神啊，除非你对恶人施行审判，否则他们只会继续做他们正在做的事。嗯。与此同时，我们可能会加入他们。

是的。是的。但正如我之前对你们说过的，希伯来先知在某一时刻非常灵活，他在为上帝说话。

另一点是他对上帝说话。有一次他正在向人们讲话。他为人民讲的另一点。

看到他在这里来回的方式真是太有趣了。第 12 节，主啊，你将为我们命定平安。您已经为我们完成了所有工作。

当一个人能够认识到无论我生命中所取得的成就，最终都是你的工作时，他们就已经在灵性成熟的道路上走得很远了。你已经做到了。如果你真的相信这一点，就很难变得非常傲慢。

噢，主啊，我们的上帝，除了您以外，其他的主也统治过我们，但我们唯独记住您的名字。是的。经历过很多国王和统治者，有些是好的，有些是坏的，有些是冷漠的，但最终，我们想把你的名字写在我们身上。

我们希望你的名字印在额头上的奖章上。还记得耶稣说过的话吗？当你经常这样做时，请记住这样做。记住，记住你是谁，是谁造就了你。

别忘了。所以，然后他继续说下去。十六节说，主啊，我们还没有这样做。

我们在世界上还没有取得什么成就。第17节，就像一个临产的孕妇，在阵痛中站起来大声喊叫。主啊，因为你们，我们才怀孕了。

我们扭动，却生出了风。我们没有在地球上完成任何拯救，世界上的居民也没有堕落。这又是以赛亚在为人民说话。

我们还没有让世界走向正义。我们并没有谴责世界的邪恶。如果盐失去了它的味道，它就没有任何用处，只能被扔掉并践踏在地上。

我们还没有带来拯救。我们没有提出谴责，因为我们只是不温不火。我永远无法摆脱写给老底嘉教会的信。

你不热也不冷。你只是不冷不热，我会把你吐出来。哦上帝，让我们的注意力如此坚定地集中在你身上，这样我们的拯救就会向任何人显现。

正因为如此，对于那些迷失的人来说，这将是死亡的滋味。记住保罗就是这么说的。他说这会是同样的气味。

对于那些活着的人来说，这将是生命的气味，但对于那些迷失的人来说，这将是死亡的气味。因此，神在我们身上做了工作，使我们的拯救毫无疑问，而且毫无疑问，它会定罪那些没有被拯救的人。我们不会说你很坏，你会下地狱。

现在可能需要对某些人说，这比我们许多人有勇气说的要多得多，但更重要的是，为什么我不喜欢那样呢？我的人生怎么了，我不是那样的人？我有问题。他们因我们生命中出现的拯救而受到谴责。我想成为那样的人。

再次，上帝帮助我们，不是很好，上帝在我的生命中做了一件奇妙的工作，如果你像我一样努力，他也可以为你做到这一点。那是死亡的味道。不不不不。

但特蕾莎修女可以在污秽、死亡和耻辱中跪下，却不被它们触动。神在第 19 节有一个美好的应许。你们的死者将复活，他们的身体将复活，而你们住在尘埃中的人将醒来歌唱。

它又来了，欢呼雀跃。因为你的应得就是光的应得，大地将孕育死者。是的是的。

最后，最后，除非耶稣先来，否则我们每个人都会死。但神说这并不是故事的结局。你的缺点，你的失败，那不是故事的结局。

故事的结局是复活。感谢上帝，感谢上帝。他不根据曲线评分，而是根据一个标准评分。

你有没有接受耶稣的宝血作为你的遮盖？你还记得埃尔默·帕森斯吗？是的。是的，他总是说他是日本的传教士，他说他发现了关于那些人的一件事。他说你必须先帮助他们说谢谢，然后才能帮助他们说对不起，我悔改。

我想这就是你所说的，你知道你在外面是否正义，但如果你像特蕾莎修女或那种生活一样散发着光芒，它就会让人流口水，让他们感到饥饿，这就是吸引他们的原因。不，你知道，你最好悔改，否则你会下地狱。是的，是的，是的，是的，我不想，我不想最小化明确替代方案的必要性，但是，但你和我仍然要说的是，如果他已经实现了拯救在我们身上，这实际上将成为定罪，以赛亚说我们还没有被拯救，因此我们没有给那些迷失的人带来任何定罪感。

你可以对此进行激烈争论。是的，对。在那里，有很多学者会说这些章节一定是在基督之前一百年写的，因为在那之前没有人相信复活。

我们不知道这一点。所以，我们，我们，真正的答案是我们不知道。我们知道，到了基督时代，法利赛人相信复活，而撒都该人只接受前五本书，摩西否认复活，耶稣将两者相互对立，保罗也是如此。

他们是如何做到的有点有趣，但我们真的不知道多久以前。正如我告诉过你的，我认为圣经告诉我以赛亚写了这本书，这意味着这个想法至少可以追溯到公元前 700 年，但它是否让当时听到它的每个人都感到完全震惊？我认为它可能是，或者它在当时是否更广泛，我们真的不知道。好的。

让我们看第 27 节经文。我在背景中告诉过你，在整个近东，有一个版本，我不喜欢称其为创造故事，因为他们不相信创造，某种品牌的东西以前不存在的新事物。他们相信起源。

现在，异教徒基本上相信现代无神论科学家所相信的东西。五千年来我们并没有取得多大进展，但物质一直存在。物质是永恒的，没有别的。

异教徒相信这种物质以混乱的水状形式存在，因为他们正在从这个世界创造出看不见的世界。你看看这个世界，什么，什么开始诞生？水破裂了。你看看土壤，除非你在上面浇水，否则土壤是死的。

所以，一开始是一片混乱。大多数情况下，都是女人，因为我们这里的所有人都来自女人的身体。不幸的是，她并不是一个好女人。

她基本上是一个怪物。众神都是从她那里出来的。她在各种或多或少色情的故事中生下了他们。

但是，这个，你就是拥有的，你必须喜欢这个。他们所有人，这些疯狂的神，都开始嬉闹、聚会、玩得太开心、制造太多噪音，老太太决定把他们都杀了。每一位父母都以这样或那样的方式经历过这种情况。

你会把那个东西关掉吗？所以，众神感到害怕，他们最终创造了一种超级英雄，杀死了老太太，并以某种方式从她的身体里带来了这个有序的世界。在这个故事的迦南版本中，在这种情况下，混沌人物是男性。但在迦南版本的故事中，混沌之神被称为利维坦。

所以旧约里大约有六七处提到了这个故事。现在我说的是典故。这是一个非常重要的词。

暗示某事就是指代它。我在这里使用了这个例子。我说某人，哇，看看老罗恩·史密斯。

他是真正的大力士。奥斯瓦尔特，你相信希腊神话。不，我不。

我提到了这个神话，但我一点也不相信它。现在，希伯来人也在做同样的事情。他们不相信这个故事。

我可以说他们不相信的原因之一是他们没有谈论上帝击败怪物以从混乱中恢复秩序。他们谈论的是上帝打败了怪物，从罪恶中带来救赎。当圣经中一次又一次地出现这个典故时，你就会看到它。

上帝什么时候打败了海怪？当他带领他的人民渡过红海时。嗯，不，异教徒不这么认为。但他们使用人们熟悉的这种语言来表达观点。

这就是这里发生的事情。现在的问题是，您认为为什么会在这里使用它？为什么以赛亚要在这个时候介入呢？好的。好的。

是的。这是一个寓言，说明了什么？神的能力，神拯救罪的能力给世界带来了混乱。这与异教徒有很大不同。

异教徒说一开始是混乱的。不知何故，这些神给这个混乱的世界带来了某种程度的秩序。你必须每年都讲述这个神话，以确保他再次做到这一点。

不，上帝创造了一个有序的世界。而我们，我们的始祖父母，人类给世界带来了混乱。但神以他的救赎恩典可以进入罪恶的混乱之中并救赎我们。

我，一个朋友告诉我们一本书，书名叫《坚不可摧》。而我也不敢在这里过多的介入。我会告诉你整个故事。

我们会在这里待到午夜。但在第二次世界大战中，一位奥运选手在南太平洋的一架飞机上担任投弹手，飞机坠毁，他和飞行员在木筏上度过了47天。这是据我们所知在木筏上生存时间最长的人。

他们登陆日本的一个岛屿。他们被带到战俘营，并计划被处决。但日本人意识到这个家伙是一名奥运选手。

他们认为他们可以转变他并利用他作为宣传员。于是他们把他和飞行员送到了一个未登记的营地。红十字会对此一无所知。

所以，他们可以在那里为所欲为。他们做到了。从那里，他被送往另一个营地。

纪律官员是个精神病患者，他会毫无意义地殴打人们，然后因为他们受伤而为他们哭泣。他故意挑选了路易斯·赞佩里尼这个人。因为，第一，他们试图摧毁他。

第二，因为他认为自己是一个大硬汉，一个奥运选手。他们没有这么做。最终，这很有趣，发出了杀戮命令。

1945 年 8 月 22 日，所有战俘都应被处决并处理掉他们的尸体。原子弹救了他们的命。他回到家，刚进坑里。

这些可怕的噩梦。他结婚了。一天晚上，他醒来发现妻子躺在地板上，坐在她胸口上掐死她，以为自己是在掐死这个日本人。

酗酒，真是太可怕了。一天晚上，他的妻子去参加一个帐篷聚会。 1950 年，洛杉矶，比利·格雷厄姆。

她皈依了。她本来就打算和他离婚。她离开了他，回来就是为了办完离婚手续，去了那里，她回到家，告诉他，我不会和你离婚。

我想让你去听听这个人的声音。他抗争，抗争，最后，最后，他坐在后排，对比利·格雷厄姆所说的话感到愤怒。发出邀请的时候就出来了，把她拖在身后，准备从后面出去，突然，飞机要坠落的时候，他就在水下，浑身都是电线。

当他醒来时，他眼前一黑，电线不见了，他浮到了水面。在木筏上，他们一度已经八天没有水了，快要死了。他祈祷说，上帝，如果你给我们带来雨水，我会一生侍奉你。

六个小时后，暴雨来了。一架日本轰炸机发现了他们，进行了 3 次扫射，在他们的筏子上打出了 48 个弹孔。他们都没有被触动。

他们被带到夸贾林环礁。所有前往夸贾林环礁的人都死了。他们没有，等等。

他站在那里。五年来，他已经经历了所有这些闪回。他站在那里，感觉脸上有雨。

作者说这是他最后一次回忆，因为他没有走出门，而是走上了过道。神可以将罪的混乱转变为秩序。路易斯·赞佩里尼 (Louis Zamperini) 成为一名传道者。

他的余生都与孩子们一起度过。 2008 年，92 岁的他站在一棵树上，用电锯锯断了一根树枝。他的兄弟对他尖叫，路易斯说，好吧，只要他准备好了，上帝就会带我去。

他的兄弟说，那你为什么要帮助他呢？神可以将罪的混乱转变为秩序。这就是这个意思。然后他谈到了葡萄园。

还记得我们在第五章看到过葡萄园吗？是苦葡萄的葡萄园。上帝精心种植它，结果却结出苦涩的葡萄。上帝说我们要把它拆掉。

我们要召唤野生动物。现在，一个宜人的葡萄园，歌颂它吧。我，主，是它的守护者。

我每时每刻都给它浇水，以免有人惩罚它。我日日夜夜地保存着它。我没有愤怒。

但愿我能有荆棘和荆棘去战斗。我会游行反对他们。我会把它们一起烧掉。

让他们抓住我的保护。让他们和我一起平安吧。让他们和我一起平安吧。

他接着说，如果我惩罚了你，请记住这一点。我没有像惩罚那些惩罚你的人那样严厉地惩罚你。这是多么真实啊。

以色列存在于今天。巴比伦已经消失2500年了。这就是我向你们推荐希伯来书的地方，希伯来书说，神管教他所爱的人。

永远不要忘记一位足球教练说过，如果我对你大喊大叫，你就有希望。当我停止对你大喊大叫时，你就开始担心吧。我已经放弃你了

希伯来书第 12 章，如果你还没有看过，我强烈建议你去看看。希伯来书谈到因爱而生的管教。我不了解你的情况，但我很难真正相信这一点。

当我经历困难时期时，我倾向于说，好吧，你因为某些事情而惩罚我。或者你讨厌我或者，或者，或者。确实有区别，不是技术上的，但是，我认为在实践中，纪律和惩罚之间是有区别的。

惩罚只是告诉你你做错了，我会让你受苦。纪律说你做错了。我将允许你承担后果。

所以，正如我已经说过很多次，我们也会说过很多次，更多时候毁灭从来都不是上帝想要的最后一句话。这就是他在这里所说的。你是我的葡萄园。

你永远不会停止成为我的葡萄园。也许，毁灭将是我的遗言，但这不是我本意的遗言。我的最后一句话是要把那些野葡萄树赶走，这样好葡萄树才能真正结出果实。

如果我能把我的比喻混合起来的话，有的 30 倍，有的 60 倍，有的 100 倍。让我们祈祷。主啊，感谢你，我们对你来说是宝贵的。

谢谢你，你希望有一个敌人出现在你身边，你可以去殴打他。谢谢。帮助我们吧，主啊。

当我们做错事而你管教我们时，不是不信任你，也不是以错误的方式惧怕你，而是帮助我们，哦主啊，接受你的管教，知道它来自爱的手。主啊，谢谢你在这个房间里将混乱、罪恶的混乱转变为救赎的秩序。谢谢。

帮助我们，主啊，帮助我得到释放，让任何看见的人都会说，神已经为那个人做了一些事。愿我们所有人都是如此，我以你的名义祈祷。阿门。

非常感谢。第28章和第29章下周。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 13 节，以赛亚书第 26 章和第 27 章。
