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这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 16 节，以赛亚书第 32 章和第 33 章。

我想是时候开始了。我之前告诉过你们，我有两个比我大的姐妹，所以我没有一个母亲，我有三个母亲，我很高兴地说我的一个姐妹今晚在这里。奇迹，举起你的手。让我们一起祈祷吧。

主啊，我们感谢你选择让我们成为家庭。我们感谢你将我们创造为男性和女性，以便我们在另一个与我们不同的人身上找到自己。感谢您，正是在这种背景下，您颁布了孩子应该来到这个世界的法令。感谢上帝。感谢父母、孩子、祖父母、孙子。感谢你让我们在人际关系中发现自己是谁。

谢谢。感谢您向我们显现自己是我们的父亲。对于我们中的一些人来说，我们从未认识过父亲，对于我们中的一些人来说，父亲是我们所没有的父亲的典范，但感谢主。

感谢您不是以暴君、老板或主管的身份来找我们，而是以我们的父亲的身份来找我们。因此，主啊，今晚我们作为您的孩子来到您这里。我们来到您的脚下，请求您教导我们。

教导我们你已将其铭刻在你的话语中的真理。主啊，请通过您精神的力量帮助我们理解其中的一些奇迹。改变我们。

您曾许诺，当我们凭着信心接受您的话语时，您的精神将把它激发到我们的心中。这就是我们的祈祷。以你的名义，我们祈祷。阿门。

我们正在阅读《以赛亚书》，以防这恰好是您与我们在一起的第一个晚上。我们正在慢慢地解决这个问题。

今晚我们正在看第 32 章和第 33 章。它们是我为那些不愿等待的人贴上“祸患”标签的单元的一部分。这是第 28 章到第 33 章。

那些不愿等待的人有祸了。上次我们谈到了，特别是关于上帝呼召他的子民等待他解决他们的问题。等待他击败他们的敌人。

等待他完成他们需要完成的事情。而人们拒绝这样做。这是您记得的较大部分，我们将其标记为“信任的教训”。

信任的教训。本书从第 7 章到第 39 章的整个部分都是关于信靠上帝的。我们已经讨论过这是仆人身份的基础。

我们在第六章提出了这样的模型：如果嘴唇不洁的民族能够像嘴唇不洁的人遇见上帝一样遇见上帝，那么这个民族就能够事奉他。但最基本的需要是对神的异象，让他们相信神是如此伟大，他是如此强大，他是如此慈爱，以至于你可以信赖他会掌管你的生命。因此，我们一直在研究如何在这里向我们传授这一教训。

据推测，在第 28 章至第 33 章中，该材料的年代约为公元前 710 年至 705 年。以赛亚曾许诺，他曾预言，他们所信任的亚述取代上帝，有一天会背叛他们，而这已经发生了。以色列北部王国已经不复存在。

剩下的就是犹大这个小国。从你的视角来看，亚述军队正在向非利士海岸发起进攻。犹大东南部已经在前往埃及的途中。

问题是我们要做什么？正如我们所看到的，正如我们所看到的这些章节，领导层已经做出决定，我们必须信任谁？埃及，没错。我们唯一的希望是与埃及结盟，他们可以给我们马匹，他们可以给我们战车，他们可以给我们战争工具，我们就能生存下来。以赛亚的话是这些领导人，就像三十年前撒玛利亚的领导人一样，喝醉了，又瞎又聋，他们正在把你们带入灾难。

你应该等候主。我认为我们已经看到了对这些困境的某种关注。你一开始对撒玛利亚和耶路撒冷的领袖进行了相当笼统的描述，但随后你变得越来越具体，直到我们上次在第 31 章第 1 节中看到。这就是底线。

好吧，就像今晚一样，我们已经看到每一章都是如何以悲伤开始的。第32章没有开始什么？祸哉。这是没有这一章的一章。

但我请你回顾一下第 30 章第 27 节，看看该节开头的词。看哪，看哪，正如第 32 章以同样的事情开头一样。如果算起来，第30章有33节，第31章有9节，第32章有20节。

所以，事实上，在第 31 章和第 32 章这两章中，它与第 31 章的长度相同。所以我怀疑事实上，章节划分是不合适的，我们应该简单地继续以祸患开始的信息，看哪第 30 章。然后以同样的方式，第 31 章和第 32 章有祸了。

因此，从真正意义上来说，第 32 章中的这条信息是第 31 章中开始的更大思想的延续。好吧，那么在第 32 章中，应许是什么？是积极的还是消极的？这是积极的，不是吗？是的，这是积极的。我们已经看到，我要求你寻找这个变化的比例。

在第28章中，大部分是负面的，一小部分是正面的。随着我们的经历，这个比例稳步变化，我们在第 32 和第 33 章中，所讲的积极事物占主导地位。我请你用一句话来总结，第 1 节到第 8 节。有人这样做吗？主是全能的、创造者、救赎主，要信靠主。

好的。这里谈论的是一个什么样的王国？一个王国，会发生什么？国王必按公义施行统治。不像那些带领你们去埃及的醉酒、盲目的领袖。

第 3 节和第 4 节的结果是什么？他们的眼睛会睁开，他们的耳朵会张开，急躁的心会明白并知道，结巴的舌头会急忙清楚地说话。因此，这些人类领袖现在在这个即将到来的国度中所提倡的盲目和耳聋，将会有洞察力，将会有智慧，将会有理解。现在，第 5 节和第 6 节以及第 7 节和第 8 节之间存在对比。特别是在第 5、6 和 7 节中，谈论了谁？傻瓜和恶棍。

但是第 8 节这个国度的特征是什么？诚信，高贵。希伯来语中有开放的意思。一个高尚的人是一个开放的人。

所以，这就是区别。这些你一直信任的人类领袖以及他们对抗国王的统治的产物。君王以公义统治，其诸侯以正义统治。

那么，这是另一种国度的应许，不是吗？我之前已经对你们说过，愚人是旧约中强烈的负面词语之一。现在，傻瓜被用来翻译两个或三个不同的希伯来语单词。这不是最糟糕的，但这是中等的。

这是第二个层次。这种人简直就是绊脚石。他压垮了一切。

而绊脚石的人将不再被称为高贵。恶棍、骗子不再被称为光荣。在华盛顿就这么说。

无论如何，这将是一个光明、和平、洞察、高贵的王国。这个人不会跌倒，因为主统治的透明度确实会使一切变得光明和光明。是的？他们将会被改变。

对对对。转变是这个国度的一部分。你们都听过这句话，但我提醒你们。

说真话的好处是你不必记住上次说了什么。这种透明度再次来自于他的公义写在我们的心上，然后我们就可以成为我们自己，而不是生活在恐惧中。所以这就是即将来临的国度。

那么，第 1-8 节和第 9-14 节之间的文学关系是什么？好吧，过去和未来，这是一个时间关系。文学上的关系又如何呢？对比。是的，对比。

对比什么？现在，我在这里给你一些归纳式的圣经学习方法。当你做出这样的观察时，你会提出问题，三个问题。所以，我们观察到这里有一个对比，所以我们想问，什么是对比？那么我们想问，为什么会有这些对比呢？最后，这种对比意味着什么？首先，这两节中实际上对比的是什么？第一节的主题是什么？新王国的特点是透明、高贵、正义。

第二节第 9-14 节的主题是什么？这是判断，是吗？自满。自满。因此，新王国的高贵与自满形成鲜明对比。

现在，下一个问题来了。为什么要在这里提出这种对比呢？好吧，如果你不符合标准，你就会回到旧的方式。好吧，自满意味着我能做到，我不用担心。

第 1 至 8 节中的哪些内容可能会激发人们的自满情绪？承诺。请记住，我们之前已经讨论过这个问题，我们将再次讨论它。这是以赛亚的典型。

每当他对未来做出美好的承诺时，他会做什么？他会提醒我们不要认为这是理所当然的。哦，太好了，一切都会好起来的。我只要过着草率、空虚的生活，一切都会好起来的。

其中有很多北美福音派的成分。我的意思是，我们已经读完书的结尾了。我们知道这本书的结局。

我们赢了！是的，但是另一面是什么？因此，即将到来的国度的应许与目前对神美好应许沾沾自喜的倾向之间形成了鲜明对比。我不必让上帝来处理我草率、混乱的生活。我不必让上帝让我对生活中发生的事情有信心。

因为最后一切都会好起来的。现在，我认为我们这里没有多少人会相信永恒安全的教义。但是，对于我们这些已经成为基督徒很长时间的人来说，很容易认为一切都会像往常一样进行，并且最终一切都会顺利进行。

我记得我的一个朋友，我们正在讨论千禧年。您是前千禧年主义者、后千禧年主义者还是非千禧年主义者？他说，好吧，我想我是一个泛千禧年主义者。一切最终都会顺利进行。

为什么他说他们不应该自满？他在第 10 节中特别使用了什么意象？将会发生什么？事情将会崩溃。缺乏硕果累累。葡萄将要歉收。

你现在正值一年的春天。你正在看着藤蔓。天哪，看看那些大葡萄。

看看奇妙的集群。一切都会好起来的，不是吗？是的，除了即将到来的干旱。现在的问题是，我们是否应该按字面意思理解第 10 节？答案可以在第 12 节和第 13 节中找到。

我们谈论的是什么样的葡萄收获？字面意义还是比喻意义？第 13 节说了什么？什么土壤？我的人民。是的是的。我们不是在谈论土地的土壤。

我们谈论的是人民的土壤。那片土地上长满了荆棘和荆棘。宜人的田野是人民的田野。

再说一遍，我们可以审视自己，审视自己的生活。我们可以看看教堂，我们可以说，葡萄的收成怎么样？是的，我认为这是隐喻性的。它既是比喻的又是字面的。

那么，第 14 节的结果会怎样呢？荒凉。宫殿已被遗弃。这座人口稠密的城市空无一人。

小山和瞭望塔将成为永远的巢穴。野驴的欢乐，法律的牧场。以赛亚喜欢第 13 节中荆棘和荆棘的结合。

当他谈到土地荒凉时，他谈到荆棘和荆棘的生长并接管国家。在世界的那个地区确实如此。它的刺长得非常非常好。

但你必须努力种植其他东西。嗯，我不了解你，但这是对生活的一个很好的比喻。你所要做的就是让事情过去，荆棘和荆棘就在那里。

我一直很喜欢柯勒律治的故事。一位至少是不可知论者的朋友来拜访他。不可知论者说，哦，你知道，我们试图让我们的孩子成为信徒，这真是太可怕了。

我们应该让他们自然成长，无论他们的生活发生什么，那就没问题了。柯勒律治说，哦，真的吗？好吧，这很有趣。那家伙说，哦，在我走之前，柯勒律治说，好吧，你知道，今年我决定让出现的任何事情发生。

那家伙说，哦，你得养花，不是吗？你必须努力争取好东西。如果你不这样做，坏事就会自行出现。荆棘和荆棘是痛苦的。

对对对。是的，他们自己定价。好的，我们已经有了这样的对比。

我建议你，其影响正是我一直在谈论的。我们是应该培养高尚、忠诚、正义和正义，还是应该自满？嘿，一切都会好起来的，一切都会好起来的。如果我们这样做，我们就选择了种植荆棘和荆棘。

那么，应许的国度和目前的自满之间有什么对比呢？为什么会有这样的对比？因为我们很容易将承诺视为理所当然，并认为我们对此不承担任何责任。有什么影响？这非常简单，但却是一个非常标准的程序。你看到一些东西，你问什么，为什么，什么。

好吧，我们继续吧。这种荒芜、荆棘和荆棘丛生的状况还要持续多久？第 15 节 直到圣灵浇灌下来。

是的是的。当他被倒出来时，会发生什么？第15节。沙漠变成沃土，沃土变成森林。

再说一次，我们正在使用这种比喻的、字面的语言。是的，我们谈论的是，当忠诚的人们重新居住在这片土地上时，它的出产确实会被给予。但我们也在谈论那些在荆棘和荆棘中长大的人们，现在他们已经成为一片硕果累累的田野，甚至是一片森林。

我觉得这一章非常有趣，因为我认为这是基督徒生活的一个寓言。我认为在某些方面，第一节到第八节提到了归信。我们的生活中出现了一位新的统治者。

一些好的结果已经发生。但我们很容易重新陷入自满的生活。嗯，我已经重生了。

最终一定会有好的收获。一切都会好起来的。我们曾经的热情也消失了。

直到圣灵降临。然后，在成圣中，他来为我们做我们无法做的事。我特别希望你注意到圣灵在生活中工作的结果将会是什么。

第 16 节和第 17 节，嗯，确实是第 16、17、18 节。当圣灵浇灌下来时，会发生什么？公义、公正、和平、安静的信任。好吧，等一下。

这里没有什么关于说方言的事情。没有什么能让死人复活。没有什么可以治愈人的。

没有任何关于从恶魔中解脱出来的事。这就是圣灵所做的，不是吗？嗯，这个问题的答案是肯定的。圣灵确实做这些事。

新约圣经已经说得很清楚了。但据此我问你们，圣灵主要的工作是什么？水果。水果。

我们大家都听过这句话，但我想提醒你们。水果和礼物的区别。果指性格。

礼物指的是实用性和有用性。圣灵最重要的工作就是在我们身上再现神的品格。现在，我不想告诉你那些强调恩赐的人不是信徒，他们不符合圣经。

我不是这么说的。我感谢上帝赐给我一些有魅力的五旬节朋友，上帝在他们身上做了一些相当了不起的事情。但我只是想说，如果我们认为这是圣灵的主要工作，那我们就错了。

就此而言，我想提请你们注意以西结书第 36 章。我们之前已经看过这一章，我们可能会再看一遍，因为它非常重要。上帝说，被掳的人使他显得无助，亵渎了他的名。

所以，神说，我必须在你们里面尊我的名为圣，这样万国才会知道我是圣洁的神。我该怎么做呢？他说，好吧，第一，我要带你回家，把你从罪的后果中解救出来。第二，我要清除你的偶像崇拜。

第三，我要打碎你的石心，给你一颗肉心。第四，我要倾注我的灵。第27节。

我会将我的灵魂注入你的体内，让你垂直跳跃 30 英尺，并高喊荣耀。你们的圣经就是这么说的。这不是我说的。

我要将我的灵放在你们里面，使你们遵行我的律例，谨守遵守我的诫命。那是他们做不到的。他们知道神的诫命是好的。

他们就是做不到。神说，我明白了。现在你明白了，我有东西给你。

不。根据我的经验，我看到了一个显着的区别，即礼物可以被伪造，并且实际上可以用于邪恶目的，因为它们具有功利性。然而，果子不可能是因为主的属性。

水果不能造假。是的。是的。

好点子。是的。我想问，你认为他为什么在这里利用女性？它是比喻的、字面的，还是两者兼而有之？你认为会下雨吗？你不必这样做。

不，我不得不说我不知道答案。不过，我认为这是原因之一，而且我会非常谨慎地说，但我认为女性在精神上对善恶更加敏感。

我们男人，我们只是混在一起。下一步该做什么？但我相信女性，如果我错了，你们女性可以纠正我，但我相信女性在精神上更加敏感，因此更有可能在精神上出轨。我也想让你知道，这是艾伦的问题。

我们有一个非常舒适的狗屋。我刚刚摆脱它。你就在其中。

这是你的两个问题吗？我想我最好放弃。但这是一个好问题。记得在第三章中，耶路撒冷的女儿们穿着华丽的衣服，他说有一天你会被剥夺这一切。

所以，是的。好的。是的。是的。是的。哦。

或者生活并没有想象中那么美好。宫殿被遗弃，人口稠密的城市荒芜。是的，就是这样，是的。

所以，听起来像是一种被动的本性，而不是积极寻求圣灵浇灌。只是，嗯，我们需要清理，但那是……我认为你是对的。你知道，我们不能在某一章中建立一个完整的学说，但我认为你的观点是正确的。

好吧，上帝已经在我身上完成了他的工作，所以我可以坐下来等待公共汽车来我去天堂。我认为这就是说，你这样做，你的成长过程中将会长出一些荆棘和荆棘，这又是旧闻了，但有人说过了，我认为这是对的。在基督徒的生活中，你是在移动的。

你要么前进，要么后退。没有什么事情发生的稳定的基督徒生活是不存在的。向前或向后。

我认为这就是他在这里要处理的问题。他们之所以自满，是因为，嘿，承诺了好消息，但事实上，他们正在倒退。好啊，是啊，是啊。

好点子。无论是成熟还是不成熟，我都会说你变得更加不成熟。是啊是啊。

对对对。这就像九年级和十年级之间的休息时间。要知道，夏天，并不是你能做的一切。

是的。是的，你必须在第一个月从去年开始恢复。这里圣灵的浇灌不就是意味着一种新的关系吗？噢，当然，当然。

对对对。是的是的。这就是，你们中的一些人已经读过我对成为圣洁的呼召，并且你们知道我对此提出了相当大的观点，即旧约中的圣约是出于三个原因而制定的。

第一，向我们展示神的品格是什么。第二，向我们展示他想要我们人类拥有的品格。第三，向我们表明我们做不到。

所以旧约就是人们挠着头说，我不明白。盟约是好的。这里没有什么奇怪的、奇怪的或破坏性的。

但我们似乎无法保留它。我们内心有一些东西对我们怀有敌意。天哪，我们该怎么办？上帝说，我很高兴你问这个问题。

我计划将我的灵魂传送到所有肉体上，使你们能够过上那样的生活。我真的很喜欢 FB Meyer 在他的一篇日常布道中所说的话。他说，这种精神是为了实现。

对不起，约定是要履行的。首先，在基督里，为我们，然后借着圣灵，通过我们。我喜欢。

我喜欢。在基督到来并洁净圣殿之前，忘掉它吧。圣灵不能进入肮脏的圣殿。

另一方面，圣殿的洁净是为神在他的灵里进入做准备。所以，这是一个伟大的章节。是的？你如何将其与单纯的罪责并置？你知道，事实是它不能在那里完成。

来自愧疚。好吧，你指的是这里这个级别的罪孽。正确的。

我的意思是，我们仍然要为那些你明知我们不能遵守的诫命负责吗？一定一定。就神而言，这些都将得到应验。如果我说，好吧，我做不到。

神说这太糟糕了。这很像社会中的法律。我能不能做到并不重要。

我是否知道自己应该这样做并不重要。如果我不这样做，我就要承担责任。是啊是啊。

好的，让我们继续讨论 33。现在，我们最后的灾难来了。正如我在背景中评论的那样，这里存在一些关于谁是破坏者或背叛者的问题。

有人认为是亚述。你知道，上帝说，人们四处奔走试图解决你的问题，因为亚述正在威胁你。我想告诉你，亚述正在接受审判。

这当然是可能的。我更倾向于认为这是指埃及。因为埃及确实背叛了犹大。

他们与军队一起进行了一次小规模的突袭。亚述人一看到他们，他们就逃跑了。因此，我认为，你的顾问和领导者教导你信任的人有祸了。

神会遇见他们，也会对付他们。那么，第二节、第三节和第四节。这与我们上周在第 30 章中看到的有什么不同？神会拯救。

上周第 30 章中人们说了些什么？你记得？我们不需要你。我们不需要你。神说，回归和安息就是你的拯救。

他们说了什么？以 N 开头的单音节、两个字母的单词。不！回头看看。第 30 章第 15 节。 主神、以色列的圣者如此说，在回归和安息中，你们就必得救。

安静和信任将是你的力量。但你不愿意，你说，不行，我们要骑马逃走。因此，你会逃跑。

我们将骑上瑞士骏马。受到威胁我们就会逃跑。一旦受到五人的威胁，你就必须逃跑，直到只剩下你，就像山顶上的旗杆，就像山上的信号灯一样。

所以，主等候施恩。在第二节中，人们说了什么？我们会等待，因为我们知道您是仁慈的。主等候施恩。

至少在以赛亚的口中，他们已经吸取了教训。主啊，你的恩典是何等的仁慈。这是雅各在毗努伊勒学到的教训。

除非我有你的祝福，否则所有这些其他的祝福都是毫无价值的。主啊，求你怜悯我们。我们等你。

每天早晨成为我们的手臂，成为我们在压力时的救赎。哦，我们美国人每天早上多么需要这节经文来应对待办事项清单的挑战。就我而言，这是晨祷的伟大价值之一。

你正在等候主。你允许他优先考虑你的一天。让他安排你的时间。

哦，我没有足够的时间来做这件事。八点钟我有奥斯瓦尔德的课。他正在考试。

那么第三节人们什么时候逃跑呢？当他站起来的时候。或者这句话说的是当你抬起自己的时候。现在看第五节。

那里的开场白是什么？主已被尊崇。是的是的。请往下看第十节。

主说，现在我要起来。现在我要站起来。现在我将被提升。

有点像对之前发生的事情的总结陈述。现在让我问你，尊崇主如何成为我们所有人面临的生活问题的答案？好吧，他已经有了答案。通过高举他，我们提醒自己这一点。

这表明我们对他的信任。我们承认我们做不到。好吧，是的，是的。

最重要的是什么？我实现了我的目标。如果我们寻求他的意志，我们也许就能找到。还有什么？我们记得他仍然负责。

是的是的。是的，这令上帝喜悦。是的。

它提醒我们，他是至高无上的。谦逊。它以正确的视角看待事物。

他创造了我们，让我们需要他。如果你高举主，你没有高举什么？你自己。是的。

这是我们的主题，也是我们在本书中看到的主题之一。有什么选择呢？我们会提升人类的能力、人类的智慧和人类的美吗？如果我们这样做了，我们就注定了自己受到羞辱，因为坟墓会嘲笑所有这些。但如果我们尊崇主，他就会说孩子，你在尘土里做什么？到这里来和我一起坐在王座上。

所以最后一章是关于主的高举。如果我们看一下第 22 节，就会发现那里使用了三个关于神的名词。这些是什么？法官、立法者和国王。

现在我们已经讨论了如何判断一笔好交易。让我看看我有没有教给你什么。这主要是法律官员吗？好的。

好的。好的。将这些人的名字写在羔羊的生命册上。

好的。它是什么？老师。秩序的恢复者。

秩序的恢复者。好的。去找班长。

他将世界、宇宙带入他所设计的秩序之中。这涉及法律公平。毫无疑问。

他为他的宇宙设计了这个。但还不止于此。法官来了。

感谢上帝。立法者。这个标题有什么含义？操作说明。

操作说明。非常好。为什么他有权利这么做？创作者。

创作者。他有权说，这就是你的运作方式。按这样操作就可以了。

以任何其他方式操作都是行不通的。太奇妙了。为了维持秩序。

是的。是的。托拉（Torah），指导手册，告诉我们顺序应该是什么，如果我们遵循它，我们就会体验到这一点。

然后他就是国王。他是将一切整合在一起并保持其适当关系的人。与那些在桌子上填满呕吐物的人相反。

回到第 28 章，我们看到了这个。好的。我们现在回去吧。

请看第 7、8 和 9 节。本章的主要主题是积极的。那些诗句又怎样呢？他们是消极的。与第 5 节和第 6 节以及第 10 节、第 11 节及其后的经文形成强烈对比。

为什么这里会有对比呢？重复是最好的老师，不是吗？两边的经文都指向高举主。这些经文指出了什么？他们不服从。他们不服从。

他们不服从。当主不被尊崇时会发生什么？他们的英雄在街上哭泣。和平使者痛哭流涕。

高速公路荒芜。行者停了下来。契约被打破了。

城市被鄙视。一点也不尊重人。这不是很有趣吗？高举人而不尊重人。

尊崇主，就有了。是的？我认为是埃及。我想这就是我们正在讨论的。

背叛者。大地哀悼、衰弱。黎巴嫩，广阔的森林地区，已陷入混乱并枯萎。

沙龙，富裕的沿海平原，就在卡梅尔山下面，那里有像沙漠一样的大量降雨。巴山，是戈兰高地，位于约旦河谷杰里科的另一边。再次，非常茂盛。

卡梅尔。所以，就这样了。采取你的选择。

下周我们将会看到更多这样的事情。好的。所以。

主的降临一定是普世性的好消息吗？这是正确的。这是正确的。第11节，你怀的是糠秕。

你生出胡茬。你的鲁赫。请记住，有一个词的意思是风、呼吸、精神和精神。

每一个都是同一个希伯来词。这个词是ruach。这又是你在听到最后一个辅音时必须清清喉咙的情况。

鲁阿赫。所以，你的精神是一团火，会吞噬你。我认为我们不必在社会中走得太远就能看到这种情况的发生。

无人辅助的人类精神。所以，著名的诗句，第 14 节。我们中间谁能与烈火同住？我们中间谁能住在永远的燃烧中？它一直是我最喜欢的照片之一。

天哪，高炉。打开门，邀请一捆干草进来。就是这样。

就是这样。因此，在最后一天，当未归正的人在天堂时，神说，如果你愿意，你可以直接进入我的生活。他们说，你疯了吗？什么？我们不能像那样生活在火中。

让我们离开这个叫做天堂的可怕地方。你看到的是一个卑鄙的上帝的形象。有人说，哦，现在我明白了。

现在我明白了。天堂真的很可爱。我对我在那里所做的一切感到抱歉。

我也想生活在天堂里。神说，不。你有机会，你就下地狱吧。

我们有一张这样的上帝的照片。那是诽谤。神不会把人送进地狱。

他让他们有选择。我们当中谁能住在永远的焚烧中？只有，只有当你浑身是血的时候。但现在看看。

看第15节。看第15节。答案是什么？谁能住在永恒的燃烧中？那里给出的答案是什么？行公义的人，说话正直的人，藐视压迫的好处，握手以免他们抓住新娘，塞住耳朵不听血腥，闭目不看邪恶。

这就是靠行为得救，不是吗？不是这么说的吗？如果你过公义的生活，你就能承受永恒的焚烧。许多优秀的卫理公会教徒都相信这一点。但带来正义的是精神。

但带来正义的是精神。是的是的。就是这样。

事实上，我的正义就像一块带血的抹布，因为它是我的。因此，如果我以自己的力量说我是我所认识的最正义的人之一，我从未压迫过任何人，我从未收过贿赂，特别是来自获得 A 的学生的贿赂，我会与流血以及其中涉及的所有事情无关。我不看电视。

神说，那很好。我真为你高兴。希望你喜欢它。

所以，正义与正义之间存在着巨大的差异。保罗在腓立比书中明白了这一点，而我刚刚完成这里的讲道。保罗在腓立比书中明白了这一点。

他说我不想要我所产生的正义。我想要信仰所产生的正义。现在，未经训练的观察者可能会看着他们两个并说，他们之间没有区别。

但事实上，天堂和地狱是有区别的。我为什么要过这种正义的生活？因为我爱主耶稣，他为我而死，并以他的灵来住在我里面。我将向你们证明我是这个地球上曾经生活过的最好的人之一。

天堂与地狱的区别。这就是富有的年轻统治者的问题。这就是法利赛人的问题。

法利赛人是正义的人。他们确实是。在任何人的书中。

再次，你会听到保罗在腓立比书中列出他自己的成就。他是一个好人。为他自己。

为他自己。他说，当我意识到所有这些都是粪堆里的粪便的那一天，是我一生中最美好的一天。哦，所以保罗，既然耶稣已经来了，你就可以像地狱一样生活了。

保罗说，你从哪里得到这样一个愚蠢的主意？不不不。现在我可以为他过正义的生活了。好的。

下周，我们将总结这一部分。信任的教训。我们以第 34 章和第 35 章结束。

让我们祈祷。谢谢你，主耶稣，你来了。谢谢你来为我们献出生命。感谢你再次复活，让我们可以再次活下去。感谢你，因为你已经洁净了你的圣殿，圣灵就可以回家了。哦，主耶稣，神的圣灵，请通过我们来活出你的生命。

使我们成为正义的人民。像任何曾经生活过的人一样正义。但让我们为了爱而这样做。让我们怀着感恩之心去做吧。让我们把它当作一首你的精神之歌，在我们的生活中引起共鸣。谢谢。以你的名义。阿门。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 16 节，以赛亚书第 32 章和第 33 章。
