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这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 17 节，以赛亚书第 34 章和第 35 章。

好吧，我想是时候开始了。如果您今晚或最近是第一次来，请务必在桌子上的一张纸上签上您的名字，至少签署您的电子邮件地址，如下所示。这并不是为了让我们可以将您列入订阅列表，而是为了让我们可以通知您日程安排中可能发生的任何更改或任何此类内容。因此，如果您还没有签名，如果您想向我们提供您的邮寄地址，那很好，但至少您的电子邮件地址会很棒。

请记住，我们下周不会见面。下周是休息周，而这恰好是自由卫理公会复兴周，所以您可能很想在下周一晚上参加这些活动。所以，下周一晚上休息，然后据我们所知，一直到六月的某个时候我们完成这本书。

让我们一起祈祷吧。主啊，感谢你，经历每一次改变，你仍然保持不变。感谢您始终如一、不变的愿望是祝福您的人民。

当我们指责你善变时，请原谅我们，事实上，正是我们的善变性阻止了你为我们和我们做你想做的事。帮助我们，主啊。感谢您将圣灵赐给我们，使我们可以过您的生活，使我们成为您的子民。

感谢您为我们提供了您的话语作为我们沿着这条道路前进的指南、图表和指南针。因此，我们祈祷今晚您能像以前一样再次帮助我们。今晚让这个古老的词生动地出现在我们每个人的生活中。让我们看看这里的对比并做出正确的选择。以你的名义，我们祈祷。阿门。

我们正在为我们几周来一直在研究的长部分得出结论。那是第13章到第35章。有人记得吗？我们给这个部分起了什么名字？信任的教训。

绝对地。信任的教训。信任的主题在这一环节中一次又一次地出现，并将继续如此。

首先，它的两端都被第 7 章到第 12 章“不信任”所包围。下周我们将从 36 到 39 开始，我将其标记为“信任”。对，但是。

因此，在这两者之间，我们在信任中看到了这些教训。我们在第 13 至 23 章中看到不要信任列国。第24章到27章我们看到耶和华如何成为历史舞台上的至高无上的演员。

我们上周在第 28 章至第 33 章中总结了那些不愿等待的人有祸了。我们已经讨论过很多这样的事实：在旧约中，等待是信任的同义词。再说一遍，如果你不等待上帝，那么上帝就必须等待你。

他渴望祝福你，但如果事实上你不信任他，他就无法做到。今晚我们看看我认为是本节的结论。两章的结论以两者之间的鲜明对比为标志。

而且我认为我们在这两章中看到的确实是选择的结果。如果我们选择信任各国，如果我们选择信任人类，那么我们确实会得到一个结果。这就是我们在第 34 章中讨论的内容。

当你读到前四节经文时，“万国啊，请靠近聆听，万民啊，请注意”。让大地和充满它的一切、世界和来自世界的一切都听到。因为耶和华向万国发怒，向他们的万军发怒。

他将他们投入毁灭之中，将他们交给屠杀。他们被杀的人将被抛弃，他们尸体的恶臭将升腾，群山将流淌着他们的血，天上的万象将腐烂，天空如书卷般卷起。他们所有的宿主都会像树叶从藤蔓上落下一样倒下。

现在我请您将其与 13.1-16 进行比较。有人这样做吗？那里的审判是针对巴比伦的。语言怎么样？是的，这是非常相似的语言。从第 4 节开始。山上有喧闹的声音，就像一大群人的声音。

诸国、万国聚集在一起的喧嚣之声。万军之耶和华正在召集军队准备战斗。他们来自遥远的土地，来自天堂的尽头。

主和他愤怒的武器毁灭了整个地球。哀号吧，因为主的日子临近了。作为来自全能者的毁灭，它将会来临。

如此往复。所以这是非常非常相似的语言。我们在第 13 章开始使用的语言。

现在我们在第 34 节中再次使用同样的语言。神对整个地球、世界的审判。那会说什么？那个包围。

这对介于两者之间的信任教训有何意义？你最好相信他们。是的。信靠耶和华，不要惧怕列国。

信靠耶和华，不要惧怕列国。是的。他要拯救整个世界。

他要拯救整个世界。全世界也都要承担审判的责任。是的。

是的。好的。第 4 节：关于那里的天象，说了哪两件事？天上的主人一词包含哪两个参考文献？明星就是其中之一。

是的。对于异教徒来说，星星代表什么？神仙。是的。

是的。因此，当圣经谈到天上的星星坠落时，这很可能主要不是物理描述。事实上，这可能是关于错误宗教的陈述。

神仙。好的？所以那里正在讨论这两件事。物理恒星和众神。

然后你还有第三种用途的主机。这里可能已经暗示了。肯定是13年的时候就有的。

对主机的其他引用是什么？正确的。天上诸军之主。天使们。

因此，所有这三种可能性在任何涉及天堂的主人时总是存在。那么为什么神对众神如此暴力呢？我在表格上提出的问题是，为什么偶像崇拜会败坏我们的生活？好的？我们正在按照自己的形象创造诸神。我们正在减少神性。

我们正在将神性还原为我们自己的模型。当你按照自己的形象创造一个神时，你会得到一个什么样的神呢？一文不值。错误的。

我们是什么样的人？好吧，我们被欺骗了，以为我们可以制造它们。是的。是的。

是的。确切地。几个世纪以来人类的特征是什么？容易犯错。

确切地。确切地。我们是神。

众神就是我们。所以，诸神是大写的人类。请原谅语法不好，但他们比我们好，但也比我们差。

他们比我们更真实，但也比我们更虚假。人类的一切，神都只是更大。尽管如此，这意味着不一致、任意性、不值得信任。

现在请注意我在背景下提出的第一点。 34.2 节说，他已将他们、列国和他们的军队奉献给他们。他把他们奉献给了毁灭。

这是旧约中一个重要的词。这是“haram”这个词。又是粗H。

哈拉姆。它的理念是，某物完全交给上帝，不能用于任何其他目的。从某种意义上来说，这正是它的全部含义。

但这一个不一样。在这种情况下，腐败已变得如此彻底，必须将其交给神来毁灭。这是迦南人所用的词。

这就是这个想法。这不仅仅是一种屠杀。这是一种必须把某些东西交给他的想法。

这就是为什么希伯来人被禁止接触耶利哥的战利品。耶利哥已成为献给神的祭物。如果你将其中的任何一个据为己有，就会被它所腐蚀。

现在很有趣。这是一个很好的闪族词。还有一个我们非常熟悉的阿拉伯语同源词。

一个圣地。这些女人属于那个国王，时期。没有其他人可以碰它们，否则它们就会陷入非常非常大的麻烦。

但它就在这里。神在说世界，世界已经变得如此腐败，以至于整个世界都成为了自己的牺牲品。当然，好消息是情况不必如此，因为耶稣已经代替我们成为牺牲品。

但除了耶稣之外，唯一的选择就是致力于毁灭。我们已经把自己交到上帝的手里了。好的。

34、1到4，世界。 34、5到10，我们在这里谈论什么？以东。现在我问你，1到4和5到10之间的文学关系是什么？好的。

一般到具体。一般到特殊。这是对普遍毁灭的一般性陈述，现在你关注一个例子。

这与第 13 章中发生的事情完全相同。第 1 至 16 节是对普遍毁灭的一般性陈述。 17 节及以下内容是巴比伦的特别声明，即列国的荣耀。

你认为以赛亚为什么这么做？为什么他在这两种情况下都首先发表一般性声明，然后转向特定的声明？好的，前面的具体例子。使用示例有什么价值？好的。是的是的。

有时候，哦，好吧，这就是一个世界，有点大，有点模糊，就在那里。所以这就像聚焦一样。你已经有了广角，现在你把它拉下来，这就是它涉及到一个特定的国家。

巴比伦的荣耀将被摧毁。现在这里发生了另一种概括和特殊化。巴比伦是一个远离北方和东方的伟大国家。

以东是什么？南边的一个邻国小国。所以，从真正意义上来说，破坏的焦点更加直接。您对以东及其与以色列人民的关系有何看法？好吧，他们从来没有相处过。

第一，当，当然，你必须把这件事一直追溯到以东的父亲是谁？以扫。所以，它一直回到那里。当上帝带领人们离开埃及并进入应许之地时，摩西请求允许他们穿越以东。

请记住，以东就是死海，不管你信不信，以东位于死海南端附近。非常非常贫瘠的国家，但是国王公路和沿海大公路的重要连接点就经过这里。因此，这是一个重要的贸易联系。

你们中有些人还记得佩特拉市。以东人被摧毁和消灭后，阿拉伯纳巴泰人迁入那里，大致在这个交界处建造了佩特拉城。所以，第一，以色列人民正在来到这里。

他们想在前往耶利哥的途中经过以东，他们说，我们会提供自己的食物，我们甚至会自己携带水，而以东人说，哦，不。不，不，不，不，不，如果你要去，你就出去走走，当他们去的时候，以东人正试图杀死他们。阻止神向世界流淌的爱是相当危险的。

上帝将通过这群人来拯救世界。现在想到这群人被用来拯救世界真是令人震惊，但无论如何，这就是上帝的计划。所以，他们一直在攻击。

所以这是第一，没有旅行许可。还有人想到别的吗？我猜你最近没有在《俄巴底亚》中灵修。欧巴是谁？这绝对是圣经中的一本书。

当巴比伦毁灭耶路撒冷时，以东帮助了巴比伦人。当犹大人逃跑时，以东人抓住了他们，并将他们交还给巴比伦人。俄巴底亚对以东人有一些相当严厉的言论。

他们没有嘲笑他们的毁灭吗？对对对。因此，他们协助破坏。玛拉基一开始就对神说：哦，我多么爱你！人们回应说，嗯？你如何爱我们？这是流亡归来之后的事。

如果你爱我们，我们会拥有一座比古老的所罗门圣殿还要大的圣殿，而不是我们现在这个小小的圣殿。如果你爱我们，弥赛亚早就来了。如果你爱我们，我们就会成为世界上最富有的人。

你爱我们吗？上帝说是的。将自己与以东进行比较。以东永远不会从被囚禁中回来。

你回来了。我爱你吗？事实上，这已经实现了。历史上的以东人再也没有回来。

他们认为通过帮助巴比伦人，他们就能获得通行证。当你和巴比伦搞混的时候，你就不会这么做。以东人也被巴比伦人消灭了，他们再也没有回来。

正如我所说，搬到那里的人是纳巴泰人。现在罗马称这个地区为伊杜米亚，希律大帝，他的父亲是伊杜米亚人，他的母亲是犹太人。当然，这并没有为他赢得犹太人的支持。

但它就在这里。那么，以东象征着什么呢？所有国家，还有？罪？是的？我们能比这更明确吗？鉴于我们刚才在这里讨论的内容？是的。敌视上帝、上帝的子民和上帝的计划。

最终，这就是世界毁灭的地方。如果我们说，不。我知道你想做什么，我会尽力阻止你做的事情。

那是真的，真的很危险。现在看第 8 节。耶和华为锡安的缘故有报仇的日子、报应之年。在以赛亚书中经常可以看到这种说法。

我们倾向于将这两个词视为同义词，但事实并非如此。复仇是我为别人对我所做的事情进行报复。复仇是对别人对别人所做的事情进行报复。

所以，以赛亚书中贯穿的这句话就是神会报仇。如果我们受到伤害和冒犯，这对我们意味着什么？上帝，上帝会处理这件事的。我们不必这样做。

确切地说，它意味着自由。我们不知道上帝会如何选择平衡收支，但他会的。当正确的时候，那也不是我们的事。

但这意味着，正如约翰所说，我们可以生活在自由中，我们不必收回自己的东西。我们可以放手了。哦，是的，绝对是。

因为我们希望看到即时还款。我们希望现在就看到账目平衡。确切地。

你直接从我嘴里夺走了这句话。这是一个信任问题。我是否相信上帝会在他自己的时间以他自己的方式处理这种情况？我会回报。

事实上，这是出自以赛亚书。保罗在罗马书中引用了这句话。这个世界不是经常滥用这一点吗？你听到人们说一些事情，就像我们有一个复仇的上帝，但它不是一个复仇的上帝。

完全正确。是的，这不是一个复仇的上帝，我要抓住他，我要抓住他，我要抓住他。这是一位正义的上帝，他说，你不能对那个无助的人做这样的事，而且还能逃脱惩罚，因为我是上帝。

大卫与扫罗在山洞里就是一个例子。大卫和扫罗在山洞里。他没必要把自己夺回来。

扫罗多年来一直跟踪他，威胁他的生命。我经常想到这一点，我时不时地使用它，特别是在与年轻人交谈时，仅仅因为一扇门向你敞开并不意味着你应该走进它。说起来容易，嗯，情况决定了。

上帝为我打开了门，所以我杀了他。大卫可以很轻松地说出这句话。他的手下说，上帝已将你的敌人交在你手里了。

大卫说，呼，呼，呼，呼。我不会去那里。我会的，上帝已经把手放在这个人身上了。

我会把它交给上帝来处理。是的，我认为，我认为，大卫有很多美好的时刻，但就他的性格而言，这两件事肯定接近顶峰。从某种意义上说，当我们承担上帝复仇的角色时，我们不就变成了偶像崇拜者吗？是的，是的，是的。

因为我们再次不相信神会这么做。但悲伤的一面却是一样的。哦，是的，哦，是的，是的。

这就是，这就是中东正在发生的悲剧。有一个，有一个模式。你折断我的手指，我折断你的手腕。

你折断我的手腕，我折断你的手臂。你折断我的手臂，我折断你的脖子。你折断我的脖子，我折断你的头。

你打破我的头，我杀了你的家人。你杀了我的家人，我灭了你的国家。复仇的循环。

基督教最伟大的真理就是爱你的敌人。我今天读到了一篇关于信任和信仰的文章。我们希望它像数学一样。

二加二等于四。三加三等于六。但如果我们有那种绝对，那就没有信仰了。

所以，如果我们就是这样，我们就自己做，而信仰部分，当没有答案时，那就是绝对的。或者至少不是我们期望的答案。是啊是啊。

如果我们只是声称二加二是什么，那么我们就是在试图成为上帝。是啊是啊。当我们没有绝对的真理时，而不是相信。

是的，是的，是的，是的。你说了一些关于敞开的门的话。那么，提供明智建议的更好方法是什么？有人会来找你说，我只是祈求神的旨意，祈求神向我显明他的旨意。

人们倾向于说，好吧，让上帝为你打开大门吧。是的。在我看来这可能有风险。

是的是的。我想，好吧，不。我认为上帝确实为我们敞开了大门，这一点很清楚。

问题是，门打开了，有没有妥协的成分呢？确实有哪些因素（怎么说呢）贬低了你？因为大卫就会这么做。他本来会小小自己的。他会为这个小个子引路。

这是我的机会。所以，我认为我们必须问自己这样的问题：穿过那扇门对我、对我周围的人、对神想在我的生命中做什么会带来什么。好的。

让我们在这里继续前进。我们跳下去吧。你可以看到这首诗真正从第 9 节开始，一直到本章的结尾。

这种夸张的图像有什么意义呢？您认为他这样做的原因是什么？好吧，首先，我想我应该说，图像传达了什么？坏的。是的，我同意这一点。好的。

荒凉。毁灭。火。什么？火。火。那么所有的动物呢？好的。拾荒者。

这些还有什么共同点？我会买那个。他们很丑。他们是不干净的。

它们不适合人类生存。它们不适合人类生存。他们是人类生存的敌人。

那挺好的。这里没有牛。这里没有马。

没有狗。没有猫。没有一样东西是动物，它们至少是人类生活的伙伴，即使不是人类生活的贡献者。

不，它们没用。他们是猎物。

捕食动物。是的。是的。

那么，如果我选择不相信上帝，我会向什么敞开自己呢？混乱。生产力低下。它将在荒野中。

荒野？自我毁灭。自我毁灭。猎物。

嗯嗯。并且不祈祷。彻底毁灭的状态。

这是一个亚当和夏娃的命令尚未执行的世界。耕耘大地。现在，环保主义者已经多次使用它。

哦耶。是的，基督教才是西方世界环境破坏的根源，我对此表示恭敬地说是胡言乱语。并没有说你有权在家具上刻上你名字的首字母。

它说的是你有责任管理这个世界。如今，丈夫又成了一个坏词了。去培养。

帮助它发挥其潜力。这是一个还没有发生过这种事的世界。这就是大自然的横行。

这是最糟糕的自然状态。这就是堕落的自然。以赛亚说，如果你选择信任各国，这就是你将选择的世界。

因此，他实际上将前面所有的章节带到了这一点。那是你想要的世界吗？这就是他在第 13 章中开始的地方。我们已经完成了这一切。

现在他正在最后敲定它。好的。现在，我们必须跳过第 16 节和第 17 节。

好的。我们去看35吧。我不想错过这个。

那么，第34章和第35章之间的关系、文学关系是什么？过渡？对比。对比。戏剧性的对比。

在荒野和什么之间？锡安。锡安。好的。

荒野和花园。是的。荒野与花园的对比。

但看第35章第1节，我认为这是非常有意义的。会高兴什么？有什么可高兴的呢？什么会开花？荒野。

沙漠。这不仅仅是沙漠，这里还有花园，仅此而已。这是我们每一个人。

世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。我们每个人都选择了沙漠。这不是你要拥有沙漠还是花园的问题。

这是一个问题：你只会拥有沙漠，还是你的上帝会把你的沙漠变成花园。旷野和旱地都必喜乐。沙漠将像番红花一样欣欣向荣、绽放。它会盛开，并充满欢乐和歌唱。

请注意，两章之间存在口头联系。请看第 35 章第 7 节的后半部分。根据第 34 章第 13 节，旷野将会是什么样子？豺狼出没的地方。

在豺狼出没的地方，它们躺卧的地方，草将变成芦苇和灯心草。哦，好消息。好消息是上帝可以把你的沙漠变成花园。

他可以把你生命中豺狼躺过的地方变成长满芦苇和灯心草的地方。这就是福音的好消息。好的。

我们将在这里得到神圣的解释。第2节，中间，提到了三个地方。那三个地方是哪三个地方呢？黎巴嫩、卡梅尔和沙龙。

这些是从北到南的。当然，提尔和西顿后面的黎巴嫩山脉是古代世界最大的森林。卡梅尔山位于今天的现代港口海法上方，也是一个植物茂盛的地方，因为来自地中海的风暴会将降雨落在卡梅尔山上。

然后在迦密山脚下就是沙仑平原。那又是一个富饶、郁郁葱葱的地方。所以，他在整本《以赛亚书》中使用这三个词作为生育、丰富、成长等的意象。

但现在请看第2节的结尾。第6章第3节说，圣哉，圣哉，圣哉，主万军之神。接下来会发生什么？天地都充满了他的荣耀。这与第 2 节有何关系？第 2 节中的最后一句话。是的，是的。

是的是的。蒙救赎就是要结果子，也是要给人眼睛看。主的荣耀一直都在那里。

他们只是看不到而已。但现在，要被救赎，要体验到信靠他的好处，就要有新的眼睛，要能够随时看到神的荣耀就在你周围。很多时候，问题不在于存在什么。

问题是无法看到那里有什么。神使我们能够看到这一点。什么？你已经听过这个故事了，但我在这里，所以我要讲这个故事。

两个小男孩。一个是悲观主义者。另一个是一位乐观主义者。

他们是绝对的。他们是双胞胎。绝对处于光谱的两端。

因此，母亲带他们去看精神科医生，他尝试与他们合作，但没有任何进展。他说，好吧，坦率地说，我们将不得不在这里使用休克疗法。她说，哦，你是说触电吗？不，不。

这就是我们要做的。我们要把这个小悲观主义者放在一个装满玩具的房间里。各种你能想到的玩具都有。

显然，这会让他知道这个世界并不是一个坏地方。而这个小乐观主义者，好吧，我们将把他放在一个装满马粪的房间里。这应该让他知道一切并不总是那么美好。

所以，他们做到了。几个小时后，他们回去了。他们沿着大厅朝那个小悲观主义者走去，他们听到了嚎叫声。

只是嚎叫。他们打开门说，有什么事吗？有人会来把我所有的玩具都拿走。哦亲爱的。

好吧，也许另一个有效。当他们沿着走廊朝那个房间走去时，他们听到了口哨声。他们打开了门。

那孩子在某处发现了一把干草叉，他正疯狂地撒马粪，吹着口哨。他们说，你怎么了？他说，伙计，有这么多马粪，这里一定有一匹小马。因此，你如何看待事物会带来很大的不同。

神，神赐给我们眼睛来看见他的荣耀。荣耀充满大地。在黑暗的时刻，看到他的手在工作。

为什么有救赎的应许？好吧，不，我们得谈谈更多的事情。请看第 5 节。第 6 章说以赛亚讲道的直接结果是什么？他们将是瞎子，他们将是聋子。这个信息会让他们又瞎又聋。

难道上帝希望故事就这样结束吗？不不不。这一天即将到来。以赛亚，200 年后它可能就在那里。

但盲人能看见、聋人能听见的那一天即将到来。这就是神的最终计划。如果以赛亚忠心，这件事就一定会实现。

好的。第 8 节：为什么救赎的应许包括一条高速公路？救赎是一段旅程。救赎是与神同行。

我之前已经引用过了。我再引用一遍。创世记 17 章 1. 亚伯拉罕，你走在我面前，要成为完全。

成为你被造的样子。成为你被造的目的。成为真正意义上的完整、真正的人。

这是一次散步。这是一次旅程。是的。

它也没有使它成为一条牛路。那就是我们要去的地方。是的，没错。

这是一条高速公路。这是正确的。它将被称为什么？成圣之道。

上帝之道。一种了解他性格的方式。进入他生活的一种方式。

救赎不是一件事。救赎是一种关系。被圣者救赎就必然要分享这一品格。

我总是喜欢第8节的最后一句话。即使是傻瓜也可以在那里行走而不会跌倒。那是好消息。这给我们很多人带来了希望。

这是正确的。但很顺利。是直的。

没有卡盘孔。没有狮子，没有饥饿的野兽，只有被救赎的人才能在那里行走。是的是的。

现在这些人是谁？第 10 节. 被主赎回的人。又来了。

一路经过这里。神在说，相信我。人们的本能反应是，不，不。

我们将信任各国。我们会相信最可怕的敌人。当他们做到了，当他们收获了结果时，上帝会说，对你有好处吗？

希望你喜欢它。祝你旅途愉快，亲爱的。现在，当我们掉入自己亲手挖的坑，拒绝信靠他时，他就会伸手伸进坑里，把我们买回来。

赞美主。赞美主。当我们把世界变成荒野时，他就来了。

如果我们让他把那片荒野变成一个花园。我们应该信靠主吗？哦是的。我们一开始就应该相信他。

现在，当他来到我们身边，在我们毁掉一切之后，再次献上自己，这是信任他的双重理由。他们将歌唱来到锡安。永远的喜乐将临到他们的头上。

他们会得到喜乐和喜乐。悲伤和叹息都会消失。约翰，是因为他爱我们那么简单吗？或者只是……就这么简单。

因为他爱我们。是的是的。他为了爱而创造了我们。

他使我们成为他所爱的孩子。如果这没有发生，那么他创造的目的就落空了。所以，他决心寻找他所爱的对象。

他会的。那么，归根结底，我们为什么不应该相信人类和人类国家呢？如果我们已经读完 35 章了，现在请给我几个答案。因为世界正在走出去。

因为世界正在走出去。那挺好的。痛苦与悲伤。

他们是背叛者。世界会背叛你。这是毫无价值的。

不能被信任。神说不要。那很好。

他们没有答案。当我们崇尚人性时会发生什么？我们会被羞辱。这就是第二章的开始。如果你将人类提升到了顶峰，你就剥夺了宇宙的任何意义。

如果我们是宇宙中最优秀的人，那么宇宙就有大麻烦了。这正是现代哲学的发展方向。没有什么可以超越我们。

我们一团糟。所以，活下去吧。不要相信人类。

我们抛出的其中一个词毫无价值。难道人类在上帝眼中就毫无价值吗？不，人类值得他儿子的死。

但是，如果你让人性变得终极，你就会让自己变得毫无价值。信任是什么样的？不信任是什么样的？信任就像十字架上的基督。等候主。

那么，等候主意味着什么呢？服从。做你知道你应该做的事情。还有什么？寻求他的话。

我听到了信仰。如果我面临问题，而我等待主，我拒绝做什么？按我自己的意愿行事。我拒绝跑在上帝前面。

这对我们人类来说非常困难。尤其是我们美国人。可以做。

上帝有勇气说，坐下来等待。变得脆弱也很难。是的，很难变得脆弱。

这就是信任的样子。信任看起来就像脆弱。不信任是什么样的？自豪。

我自己来做。必须做点什么。自私。

担心。不服从。

看看我所有的选择并做出最好的选择。是的。不耐烦。

瓷器店里一头公牛的照片。瓷器店里有一头公牛，是的。如果我拒绝等待，如果我拒绝信任，我就会把我的方式、我的时机、我的理解和我的能力放在首位。

以赛亚说那条路是一片旷野。那条路就是死亡。那就是不洁净。

那条路就是黑暗。那边有一个花园。但这很可怕。

你说，我怎么知道他的路呢？没那么简单。我怎么知道什么时候是他的时间？没那么简单。我怎么知道他对情况的理解？嗯，这容易一点。

但它仍然是一本复杂的大书。我怎么知道我是按照他的能力来做这件事，而不是我的能力？这些都不是简单的答案。正如玛丽·乔所说，信仰意味着你并不总是能够看到两者以及两者如何契合。

他们会的。他们是这样。但这就是不断地看着他。

这是必须学习的反应。好的。下周，我们开始复习，再次参加考试。

两周，先生。谢谢谢谢。两周。

当我们结束这些关于信任的课程时，您还有疑问或意见吗？看完第一幕和第二幕后我只是在想。第一幕和第二幕？神所呼召的，就是基督所呼召的。是的。使徒行传第一章和第二章。你们是我的见证人。

外面的世界是值得你去赢得的。可是等等。无人。

我们得走了。我一直认为，当他们回到耶路撒冷时，彼得可能会发表主题演讲。我想事情大概是这样的。

好吧，伙计们。我们在这里有一项非常非常大的工作要做。我们人数不多，但如果我们共同努力，如果我们齐心协力，如果我们大家真正齐心协力，我们就能做到这件事。

所以，我希望看到每个人都在那里工作、工作、工作。有人说，彼得。什么？我们应该等待。

天啊。大约十天后，有人做了这样的祷告。上帝。

我们不能这样做。我们120人就可以赢得世界吗？你一定在开玩笑。但如果您想做的话，我们随时为您服务。

您可以通过任何方式使用我们来实现您的目的。就在那时，约翰跳起来说，彼得，你的头着火了。约翰，我们是否也有这样一个现实：当我们等待时，我们可能在有生之年看不到答案，但我们必须相信。

恰恰。以赛亚的情况就是如此。以赛亚在有生之年肯定没有看到答案。

上帝说答案就在 150 年后的未来。哇哦。但它就在那里。
好的。太感谢了。我们几周后见。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 17 节，以赛亚书第 34 章和第 35 章。
