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这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 19 节，以赛亚书第 38 章和第 39 章。

嗯，今天是星期一，确实下了雨，但感谢主，今晚雨停了，所以我们对此表示感谢。

让我们从祷告开始。父亲，我们非常感谢您对您的创造物的照顾。我们感谢你创造了宇宙秩序的奇迹。我们感谢你给我们带来的雨。我们感谢您提供叶绿素。我们感谢您为维持生命而建造的所有令人惊叹的结构。谢谢。谢谢。感谢您为我们的精神生活的维护做出了承诺。

圣灵，我们感谢你今晚在这里向我们解释你的话。主啊，我们祈求你帮助我们。帮助我们每一个人听听您想从这两章的话语中对我们说些什么。

我们知道每个人的情况都会有所不同。您给我们带来的只是一个词，但却是一种不同的应用。因此，我们对此表示感谢，并相信您会以自己的方式做到这一点。谢谢。以你的名义，我们祈祷。阿门。

好吧，我们现在看第 38 章和第 39 章，它们是第 36 节到第 39 节的结尾。我们说过第 36 章到第 39 节是本书前面哪节的镜像？ 7到12。没错。

在第 7 章至第 12 章中，国王受到挑战，要求他相信上帝，但他拒绝了。在接下来的章节中，我们将探讨这种拒绝一直通往弥赛亚王国的含义。然后我们在第 13 章到第 35 章中学习了信任的课程。

现在我们又进行了考试。正如我们上周所看到的，以赛亚出色地通过了考试，因为他选择做他父亲不会做的事情。这就是在比他父亲面临的危机大得多的时刻相信上帝。

结果，他从亚述人手中被拯救出来。现在我们来到第 38 章和第 39 章。第 38 章和第 39 章并没有我们在这些章节中看到的上升音符，而是有些令人沮丧。

正如我在背景中所说，关于这两章的日期存在一些问题。 39.1 中提到的巴比伦人米罗达·巴拉丹 (Merodach Baladan) 是一位巴比伦叛乱者，多年来领导了数次叛乱。但在 701 年，即西拿基立被拯救的时候，他似乎已经不在人世了。

如果第 38 章和第 39 章是在 701 年之后，那就会出现问题。鉴于 Merodach Baladan 职业生涯的波动，这类事件最有可能发生的日期实际上是在 710 年左右。这意味着第 38 章和第 39 章实际上发生在 10 年或 9 年之后。 36 和 37 事件发生前几年。

所以，正确的顺序是这样的。如果我们这里有一个时间顺序。实际上，我们在这里讨论的最后一个事件是西拿基立的拯救。

所以问题是，如果这是正确的，但不是每个人都同意这一点，令人烦恼的问题之一是圣经为我们提供了希西家寿命的相互矛盾的日期。对于几乎所有其他国王，我们都能理解发生了什么。但对于希西家我们却不能。

有一个日期表明他于 726 年撒玛利亚陷落之前开始统治。因此，他的统治于大约 696 年结束。但我们还有另一个建议，那就是他大约于 716 年开始统治，大约于 686 年结束。

如果这组日期是正确的，那么就可以说，他被额外判处 15 年的时间是在 701 年。因此，无论其他证据是否证实，都会说，是的，梅罗达·巴拉丹在 701 年还活着，而且他是考虑到在那里还有额外的15年。事实上，如果这些事件发生在 710 年，那么 15 年的刑期是在 710 年，而他的去世则是在 696 年。

因此根本没有办法协调这些日期。一套是对的，另一套是错的，我们不知道哪一套是哪一套。通常在这种情况下，我们可以说，好吧，他开始与他的父亲共同摄政，然后在他的父亲去世后接管。

但文本并不支持这一点。它适用于其他一些国王，但在这里不支持。所以，你只需要付钱并选择这里发生的事情。

如果它们确实按时间顺序乱序，那么以赛亚就是故意这样做的，他这样做是有原因的，我们将讨论我认为的原因。我认为这些日期是正确的日期，而且这些事件确实发生在西拿基立被拯救之前。我以前至少犯过一次错误，所以不要把你的生命押在这件事上。

好的，几分钟后我们会详细讨论这个问题。第 38 章第 1 节。这个预言有多少资格呢？没有任何。把你的房子收拾好，因为你会死，你不会康复。

对此有什么疑问吗？这很清楚。但它没有发生。神的应许不可靠吗？是的，他们是，好吧。

好吧，所以这里面有一个隐含的限定条件，对吧？他没有明说，但已经暗示了。好吧，好吧，同样的，约拿去尼尼微说，40 天，你就会被烧毁，我很高兴。好吧，上帝对他的死不感兴趣，但他有兴趣引起他的注意，所以他会侍奉他。

好吧，好吧，现在我和你在一起，但仅限于此。希西家有悔改的事吗？嗯，是吗？我不这么认为。是啊，是啊，他没说我要和你一起走，他说我会的。

我认为神会对忠心做出回应，而不是真正想要谴责。我认为一个已经活过并渴望活得更远的人，在他自己的心里，他相信自己甚至可以做得更多，这恳求上帝垂听。好吧好吧。

好吧，好吧，是吗？据说他在一些地方说过他是巴比伦入侵的原因。好吧，一些评论家也说他是使以赛亚殉道的人。是的，这是传统的。

好吧，也许上帝有更好的主意。是的，如果希西家死了，也许对犹太来说会更好。我不想让希西家死。

哦，是的，我想这就是我的观点，我们在这里看到的是上帝的主权和我们对该主权的反应之间持续的相互作用哦是的，这很棘手好吧是的，是的，是的，是的，是的，让我们继续前进现在。它是什么？主的回应是什么？我不，我不会离开这一点。我只是想让我们更进一步。

主有何回应？好吧，他回应祈祷，祈祷的服从，忠诚的服从。所以我们之前说过他对悔改作出回应，这是毫无疑问的 这就是约拿所说的，这就是耶利米书中的段落所说的 毫无疑问，鉴于真正的悔改，上帝会改变毁灭的宣告 这里发生的事情使它变得更加复杂因为希西家不悔改，我的意思是毫无疑问，我没有做错事，我要放弃，这根本不是希西家根据他自己以前的行为提出的主张，而上帝对此做出了回应现在我想再次对你们说的话，我想让我们思考的是，有时我们认为神的应许是一种步调一致的事情，我认为旧约和圣经告诉我们的是与神同行是一种关系，而关系从来都不是干净的。他们总是很乱。我并不是说不干净。

我的意思是凌乱，他们从来都不整洁。它们总是很复杂，神又与我们建立了关系，神愿意调整神的意愿来回应我们的一切，对我来说这是个好消息。这并不简洁 好吧，上帝这么说，我相信它，而且推销它，它并不那么简洁，但这确实说上帝与我们息息相关，他关心我们的想法，他会以各种方式调整他的行为，以适应我们，他是这样一种存在，他不是一个戴着面具的力量，所以这是我认为我们现在在这里认识到的重要的事情之一这意味着成为一名先知非常困难你知道以赛亚甚至还没有摆脱困境前廊，然后上帝说回去告诉他，他还有 15 年的时间，上帝，我会看起来像个白痴，没关系。

你为谁工作？所以，它并不整洁，但无论如何，它是丰富和充实的。好吧，现在我们在这里列出了一些东西，我问你其中的元素是什么？希西家的一生得到了神喜悦的回应。他们在那里是什么？让我们从那里开始工作吧。第一名是什么？不，那不是走在你前面的第一名。

嗯嗯 然后他描述了这次行走 在你之前行走 我听到有人说实话或忠诚 好吧 是的，全心全意 所以行走是由那两个人限定的 然后他说我已经做了 很好，我已经完成了好的。是的，在你眼中而不是在我眼中，我认为这最终非常重要。重要的不是我对自己所做的事情的看法，而是上帝对我所做的事情的看法。

好吧，让我们回顾一下创世记第 17 章 1 圣经是如此令人着迷，因为万事万物都联系在一起 你们中的一些人在这里学习亚伯拉罕，你们可能还记得第 16 章是以实玛利的悲剧 来了 17 13 年过去了 13圣经没有提到上帝沉默了13年，不知道但是当亚伯兰99岁的时候，上帝向亚伯兰显现并对他说我是全能的上帝现在接下来会发生什么？走在我面前，无可指责，我想知道国王是否知道他的创世记，他应该让国王自己抄写一份《托拉》并保存下来。现在看来，几乎没有人这样做过。这意味着什么？不能在上帝面前行走 好吧，你领先于我了，这些是对此的描述，但那是什么？好的。为什么他说先走？神啊，为什么不与神同行呢？好的，展示忠诚度 好的，好的，不是一条直线 是的，是的，是的。是的。

是的。是的 是的，我怀疑这里有一些关于牧羊人的意象，羊在牧羊人前面行走 你有一个有趣的说法 我会用我的眼睛引导你 羊是否经常回头看牧羊人现在在看哪里 为什么将这种关系描述为虽然走一走，我想说我已经活在你之前了，好吧。这是一次旅程 这是一次旅程 我认为我们作为福音派基督徒必须不断对抗的一件事是救恩是一个位置 我处于一个得救的位置 我会在这里腐烂直到公共汽车来来得到我。

我不认为圣经可能会一次或两次支持这个想法，但在旧约和新约中，与神同在的生活大部分时间都被描述为散步。这意味着你要从一个地方到另一个地方 这是一场马拉松。这是正确的。

这是为了长期的拉动，同样，你可以在这里拉出很多描述，我们没有时间这样做，但我几年前做了一项研究，它是惊人的所有动词含义的出现行走在旧约和新约中 四分之三是隐喻性的 只有四分之一实际上是在描述某人在路上行走 四分之三的参考文献是关于你与上帝的生活 所以他说我一直在这之中上帝与你同在，我一直是你的羊，在你指引的道路上走在你前面，你的杖和你的杖它们安慰我牧羊人引导羊群的方式之一就是用他的杖远离那里的沟渠。这就是关键要素之一。我和你一直保持着长期的关系。

我一直陪着你走下去好吧。现在，我们开始讨论您一开始想要谈论的内容，我们正在描述这次步行。什么样的散步？我们之前已经讨论过这个问题，但让我们再讨论一下。这两者之间有何关系？真理和忠诚有何关系？好吧，如果你不诚实，你就是不忠诚的。

好好。还有什么？好吧好吧。好吧，在圣经中，真理是你经常做的事情。

首先，这不是你所说的事情，而是你所做的事情，即对某人忠诚，对他们绝对可靠，这是希伯来语单词，这也是同一个希伯来语单词，具有“可靠”的基本含义，所以上帝在我的行走 你已经能够依赖我 我一直对你忠诚，我认为这意味着很明显 其他人已经能够依赖我 这就是贯穿旧约的事情是我们已经相遇一位神是真实的吗？现在，众神在定义上是不真实的，因为众神只是写得大的人类，而人类并不是很可靠，人类在他们的关系中悲惨地犯下了谎言，但希伯来人所说的是，你能相信吗？你相信我们遇见了上帝吗？谁信守诺言？我们遇到了一位上帝，他说到做到，说到做到，这意味着希伯来人并没有创造这个上帝，如果你创造了一个上帝，那么他将成为一个更大的人类，但如果你有一个与我们人类不同的上帝 他们没有创造那个上帝 他把自己降在他们身上 所以我在走路中模仿你 我相信这就是为什么通奸是性罪 现在如果我要挑出一种性罪来代表所有其他的罪 我想我会挑出一种令人讨厌的罪 但上帝说通奸是代表所有其他罪的原因 因为它破坏了信仰 它是不真实的 从这个意义上来说这是一个可怕的事情得罪了真实的神。我以忠诚走在你前面，我全心全意地走在你前面，现在我给了你一些参考。我们不会花时间去查，但《历代志上》 28:9 中的第一个是大卫在《列王记上》8:57 中为所罗门祷告，求他有一颗全心。 19 所罗门要求他有一颗全心6 到 61 所罗门祈祷人民能够全心全意地事奉上帝，然后这也许是整本圣经中最悲伤的经文，列王纪上第 11 章，因为所罗门爱了许多外国妇女，当他年老时，他的妻子们改变了他的心远离上帝，他的心不再完整 1514 是亚撒，他以完美的心侍奉上帝，尽管他的表现还有一些不足之处 但他的心在《历代志下》第 2 章 19 9 节中是完整的 约沙法正在派遣教师去教导托拉穿过这片土地，他说全心全意地去做现在，我们在这里谈论什么？詹姆斯国王没有任何问题。

詹姆斯国王说一颗完美的心，但是我们今天当然知道了。没有人是完美的。所以现代当代的翻译到处都是这个词忠实忠诚全心全意奉献ESB全心全意但问题的关键是这是一个迷人的希伯来语动词它的词根与我谈过的shalom相同平安是一个很弱的翻译因为在英语中和平只意味着没有冲突平安是要放在一起团结所以如果你有基督的平安就已经把你的平安放在了一起。破碎的碎片拼凑在一起 使你完整 这是一个动词 他们的心被羞辱 如果你有一笔未偿还的债务，你如何羞辱它？你付了钱，有些东西挂了，有些东西不平衡了，但是当你付钱的时候，你就让它平衡了。

那么，一颗被羞辱的心又如何呢？它是不可分割的，这就是为什么詹姆斯国王可以说完美。一切都是为了上帝 不，如果不，没有但是，但是一颗像所罗门晚年的心一样，部分是为了耶和华，部分是为了众神，它被分开了所以圣经对我们说的是，你可以完全属于上帝，你可以属于他完全无到达无极限。这就是基督教的完美。无论长短，任何人都可以拥有一颗完整的心，答案是肯定的。这是否意味着你表现完美？不，这是否意味着您完全理解？不，但这确实意味着你的心完全属于上帝，请再次记住，你们中的一些人会和我在一起足够长的时间。

你会得到这些点 心 心 这在这里有点误导，因为我们看到这一点并认为情人节 心是人类个性的核心 这是你思考的地方 这是你感觉的地方 这是你决定的地方我们听到全心全意，我们想哦，你真的对上帝感到完全模糊不，你的人的核心是所有上帝的，这就是它所说的，这令人兴奋，这令人兴奋，因为显然这是可能的。神没有说希西家是个骗子。那是我的手机吗？不要这么认为 不 所以我只想说我们卫斯理人 我们需要停止道歉 圣经里说你的人格核心可以以不可分割的方式完全属于上帝 我再说一遍，这是否意味着我们表现得很完美？不，这是否意味着我们完全理解了？不，现在又在谈论归属感了，我想有时候我们做到了，我们也做到了超级精神嘿，我可以我今晚可以毫无疑问地站在你面前作证我的心完全属于凯伦·肯尼迪·奥斯瓦尔德。

我是她的，没错，是的，但我的意思是，这是否意味着我是一个完美的丈夫，她不在这里，所以是的，她会看到录像带，我会为此付费。不，我不会。不，我不会，但你知道没什么大不了的，我是她的，你们其余的女士们可以放心了，所以为什么我们不能看到上帝，我属于他，没有限制，没有竞争对手进来，我已经做了什么在你看来好吗？好吧，40 分钟的三首诗还不错。

好的，就是这样，所以我想这就是如果希西家可以说，为什么这个房间里的每个人都不能说我认为没有任何理由不这样做，除了信仰的极限如果他可以这样做为希西家做这件事，他可以为你做这件事，上帝会回应并说是的，你是对的，你是对的，好吧，所以我们继续第六节，我认为有点支持这些章节可能发生在第 36 章之前的想法， 37 如果他们在 36 和 37 之后，他已经从亚述手中拯救了这座城市 好吧，我在后台谈论这个有趣的不是日晷，而是太阳 阶梯就是它看起来的样子 好吧，让我们来吧。他已经痊愈了。他被判了 15 年 这首诗第 10 到 20 节的基调是什么 所有四 好吧，是啊，是啊，是啊，它很阴沉 你会说第二部分从哪里开始 好吧，16 年后仍然很阴沉，不是吗it 19 我想我们终于找到了。

谢谢，但我们已经有九节经文了是的，我的意思是这家伙刚刚被给予了15年你会期望他会我想我会期望他会跳上跳下但我们有很少。谢谢你，除了第 19 节是的，是的，我会给你 17 节，是的，是的，我看到他在说上帝打算夺走我的生命。我祈求他的怜悯，他治愈了我，赞美主。

好吧，那很好。这对我来说很好，问题是你有九句他打算夺走我的生命的诗句和两句感谢你的诗句是的，好吧，好吧，好吧，让我印象深刻的是，这主要是对死亡的反思。我必须在中年离开，我不会见到主。

我不会再看男人了。我的住所被拔除，从白天到黑夜，你像燕子或鹤一样把我带到了尽头。我像鸽子一样呻吟。

主啊，我的眼睛很疲倦。我被压抑了，我该说什么？他亲自跟我说过话，现在他已经做到了。我不认为这就是他所说的治愈，他是在说神说你会死。

哦，对此我该怎么说呢？好吧，我会因为灵魂的苦涩而慢慢走这些年哇这是一个刚刚从死亡中解脱出来的家伙。噢，让我恢复健康，让我活下去，为了我的幸福，我经历了巨大的痛苦。我认为邦妮最接近的想法是上帝告诉他这是为了引起他的注意，让他专注于重要的事情，并重新调整他的生活。

我想你可以理解第 17 节，那是为了我的福祉，而且很可能是为了我的福祉，但让我印象深刻的是，这是吗？更多的是关于希西家是凡人的事实，而不是关于拯救，我认为哪一个更重要，因为问题是那是谁？一个孩子为我们诞生了，那个孩子是谁？请记住，回来的他是弥赛亚，我的意思是他已经证明了上帝是值得信赖的，他在所有困难中都信任他，并通过他的信任拯救了国家，好吗？好吧，38这个数字似乎是在说一个好人，真正的好人，但最终他是一个凡人，他会死。他可能会再被判15年，但这首诗所讲的是这一天即将到来，好吧，让我在我们离开之前我问了一个问题，这对我们应该如何过我们的生活有什么说明？即使我们相信天堂，我很确定希西家确实不知道这一点，这是你在诗篇中看到的上帝，你不能让我死，因为没有人在坟墓里赞美你，否则她会所以你需要我的赞美 好吧，但如果我们超越这一点并说“不”，我们确实会得到进一步启示的好处，我们知道有一个受祝福的天堂。

我们这里还有什么？好的，很好，很好，很好，是的，是的，这是一个真实的世界，我们现在需要和他一起走，是的，是的。是的。是的。

CS刘易斯的伟大台词之一是天堂现在开始，地狱现在开始是的，是的，所以是的，现在每天都走在团契的生活中，因为这是一个真实的世界，这不是我们等待摆脱的影子世界然后去别的地方 好吧，足够好了 第 39 章 为什么巴比伦人来了 第 1 节告诉我们什么？他们听说他病了，现在已经康复了。这真是令人着迷。巴比伦离我们很远，穿过沙漠。幼发拉底河上游和下游的公路长约 600 英里。将近一千英里 所以这一定是一件相当大的事情 很好，很可能是。

是的。是的，是的，是的，嘿等一下，我听说那边那个犹太家伙，你知道在地中海那边。他病了，正在恢复死亡，每个人都知道这一点。

他快要死了，但他又恢复了。你认为他们知道我们应该知道的事情吗？那么，事情就很清楚了，希西家是如何回应的呢？他表现得好像所有的财产都是他的，而不是属于上帝的表现得好像他应该得到恢复是的，我有感觉他被吹走了哇巴别塔我们终于引起了大男孩的注意因为即使巴比伦在拇指之下亚述有点像纽约市的华盛顿特区，巴比伦总是知道他们是真正有教养、聪明、聪明、聪明的人，而亚述的人却是土块。他们此刻可能正在控制我们，但每个人都知道巴比伦就在那里。我是说小犹大哇哇，我们的机会来了 多么讽刺 你要向巴比伦展示你的财富 你要向巴比伦展示你的武器，而我只是 我只是有一张那些巴比伦家伙在窃笑的照片 你还记得吗亚述人对他说？嘿，你知道，如果你有 2,000 个人来骑马，我们会给你 2,000 个，我们仍然会打败你。当我们试图给世界留下深刻印象时会发生什么自我夸大，没错。

是的。是的，但是世界如何反应？他们没有留下深刻的印象。他们不以为然哦，是的，如果这符合他们的目的，是的。

是的，世界往往会变得更加光滑，技术也会更加先进。他们将成为所有这些类型的东西，而我们看起来就像乡村土块，试图用他们已经拥有的东西给他们留下深刻的印象。他们所没有的是耶和华，而希西家却守口如瓶。我想知道他是否感到尴尬，我们经常是对的，是的，很可能是好的。

好吧，但是这是一个宣扬神的荣耀的机会，这是什么？早在第二章中，所有国家都会涌向耶路撒冷学习上帝的托拉，他们会说让我们与主同行，他搞砸了，是的，是的，是的，头很大，与但以理形成鲜明对比。是的。是的。

是的，非常肯定，所以以赛亚说你给他看了什么？他们已经看到了我家里的一切。我的仓库里什么也没有。我没有告诉他我想知道他是否在这里开始感到有点不舒服并试图厚颜无耻地发泄出来。

我不知道以赛亚说得好，这是一件好事，因为有一天巴比伦人将拥有这一切看看你的壁橱日子即将到来，那时你家里所有的东西，你的祖先一直储存到今天的东西都会被带到巴比伦 现在这非常令人震惊 亚述是这里的问题 无论您采取哪一天 710 701 亚述都是问题。那么，这个预言究竟是关于什么呢？现在，你知道批评家会说什么 批评家会说，好吧，150 年后有人在知道是巴比伦占领了它，却在后面写了这样的话 好吧，如果你不买我不买的东西，那还有什么意义呢？是的，还有另一个原因，那就是40到66是写给巴比伦流亡者的。所以在 39 年，我们正在过渡 我们一直在谈论叙利亚，但我必须告诉你，叙利亚并不是这里的大问题 150 年后，大问题将是巴比伦 当我们谈论当我们谈论信任国家的危险时，这件事对你来说最终的危险将在未来出现，你需要知道它，当它到来时，要知道上帝提前知道了我们之前说过预言的目的之一是，当它发生时，你不会措手不及，你已经准备好了，这就是这里正在发生的事情，主说，什么都不会剩下，而你自己的一些儿子将由你生下，你将成为父亲。被带走，他们将成为太监 太监不能有后代 希西家在大卫的后裔中是什么血统，它将永远坐在王位上 你的一些儿子将在巴比伦成为太监 然后希西家对以赛亚说：你所说的主的话语是好的 嗯，非常好，因为他认为我的日子将会有和平与安全 哎呀，这是一个好话，因为这不会发生在我身上 那么希西家是这个好人吗？这个全心事奉主的人就是弥赛亚 不，他是凡人，他是容易犯错的信任 不能是一次 它必须是一种生活方式 这就是出现的问题 我们现在知道上帝是值得信赖的。

没有如果，也没有但是。希西家已经证明了这一点，但问题是，什么会激励我们过上信任的生活，不仅仅是在危机中一次，而是过上信任的生活，这确实是我们在本书的下一部分中要讨论的内容。已经证明了信任的事情。神是值得信赖的，毫无疑问，但问题是，什么会激励我们呢？信任的生活 然后除此之外还有什么能让这一切成为可能呢？过这样的生活 当我们进入 40 到 66 岁的时候，我们会看到这些问题出现 是的，完全正确，这又是重点，人无法拯救国家 所以在真正意义上 7到12以弥赛亚的应许结束，36到39结束说希西家值得信赖，但他不是弥赛亚我们必须有更多的启示才能知道弥赛亚是谁，这就是接下来的章节中发生的事情是的，发生了所以这可能意味着来自上帝的祝福我们真的必须小心我们所做的事情。这又是一个古老的故事，小心你祈祷的东西，你可能会得到它哦，是的，哦，是的，哦，是的，当你谈论田园瀑布时，这些事情经常发生在一次伟大的复兴之后，在一些伟大的复兴之后，这几乎是无聊的成功，你放松警惕 是的，是的，我怀疑这取决于人 有些人会说明天吃喝玩乐。

我们会死，其他人，我认为他们可能会变得宿命论，有些人可能会从中获利但是，是的，老人你还有两年的寿命，所以你的遗愿清单是什么不太确定，但是是的，我总是再次玛拿西的整个问题是一个有趣的问题它说他开始统治时12岁所以如果他在这段时间出生那么希西家在这个孩子出生之前有三年说一个人太忙而没有时间陪伴孩子或这是你知道的 20 个王室孩子之一吗？各种有趣的问题希西家没有儿子，这就是为什么他如此害怕死亡但是讽刺的是，以赛亚说得好，是的，你有一个儿子，但你的后代都会成为太监 哦，好吧，这确实改变了事情，但如果我们寻找弥赛亚，那就是这样 我们必须超越人类完美的能力 好吧

我们会祈祷天父，谢谢你，让我们全心全意为你着想，不，如果没有，那就是你的全部，谢谢你，但我们祈祷主，如果这对我们任何人或所有人来说都是如此，你也会这样做给我们洞察力和理解力，使我们能够理解所有涉及的内容及其可能暗示的一切，感谢希西家。感谢您所表现出的忠诚程度，请帮助我们至少像他一样忠诚，直到最后，奉您的名祈祷，阿门

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是《以赛亚书》第 19 章第 38 和 39 章。
