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这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 20 节，以赛亚书第 40 章和第 41 章。

好吧，我想时机已经到了。我在这里，你也在这里，这就是我们所需要的。谢谢你今晚的到来。正如我母亲常说的，在过去的几天里，我一直感觉有点达到顶峰，我想，如果我努力到达那里，而其他人却没有这样做，那将是一个真正的沮丧。

但你在这里。我愿意。谢谢。如果我有金星可以赠送，我会给你所有的金星。这种天气有点像那个家伙说，振作起来，天气可能会变得更糟，所以我振作起来，情况变得更糟。

让我们从祷告开始。父亲，谢谢你的笑声。感谢您在您的世界中赋予了我们这种能力。再说一次，就像音乐一样，我们真的不太理解它。

为什么发出有趣的音乐声音可以让我们精神振奋？但确实如此，我们谢谢你。感谢你，在你的世界里，即使在灰蒙蒙、下雪、刮风的日子里，也有欢乐的理由。主啊，我们感谢你，让我们知道自己要去往何处。

我们知道，由于您在耶稣基督里为我们所做的一切，在日落之后，我们将迎来永恒的灿烂夏日。谢谢。谢谢。

谢谢你在《以赛亚书》中的话语。感谢您一直以来对我们的教导。感谢您今晚将再次教我们的内容。我们祈祷您能指导我们、指导我们、激励我们并帮助我们获得适合我们每个人的东西。我们会向你表示感谢。以你的名义，阿门。

约翰，你能给我们介绍一下吗？我只是对先知感兴趣，特别是以赛亚。你认为他们坐在那里写自己吗？他们是否努力基本上做到这一点，因为他们只是把这个写出来了？或者说这是一项巨大的工作量，这些想法是什么？嗯，这有点像你在学术界付钱并做出选择。我认为几乎可以肯定以赛亚在简短的信息中讲了这些事情，这些信息可能是由门徒转录的。

然后他们被以赛亚，或者也许是他的一位亲密门徒组织在一起。但人们普遍认为，唯一可能从一开始就写成的先知就是以西结。它们的消息更长，组织更紧密。

事实上，对于其他人来说，普遍的共识是，他们都是以短信的形式讲出来，抄下来，然后组织起来的。好的，到目前为止，我们已经在第一卷到第六卷中看到了对仆人的呼召。在第7章到第39章中，信任是仆人的基础。

你可能还记得，我不会给你一个关于它的考试，但你可能记得我建议，在某些方面，整本书是按照第六章的模式组织的。也就是说，人类在困境中的无助愿景。乌西雅王去世那年，我看见了主。主的异象、他的圣洁和他的荣耀充满了大地。他们自己的幻象，他们的不洁，他们的失落。

通过火进行净化的体验。然后进行调试。好吧，在此基础上，第 7 节到第 39 节将是无助的异象，主的异象，在某种程度上，他们自己的异象，尽管还会有更多这样的异象。

正如我上周所说，第 36 章到第 39 章证实了这一点：上帝是可以信赖的。如果你相信他，他就会拯救你。但我们也看到，特别是上周，在第 38 章和第 39 章中，希西家并不是第 7 章到第 12 章中所应许的那一位。

如果我们寻找希望，我们就必须超越他。他向我们展示了信任不仅仅是一次性的事情。一度。

我们的希望不在于人类的完美。我们看到神非常重视希西家声称拥有一颗完美的心。一颗为神一心一意的心。

但这并不意味着完美的表现。我们卫斯理人需要不断对自己这么说。外面的世界说，如果你表现得不完美，那么你就没有一颗完美的心。

由于我们没有人表现完美，因此，任何声称拥有完美心灵的人都是在撒谎。好吧，上帝似乎并不认为希西家在撒谎。他似乎认为希西家说的是实话。

就他的情感而言，就他内心的方向而言，就他的目的而言，他是为神而合一的。诸神。没有对手或没有限制。

但他的表现并不完美。所以，如果我们还有希望的话，那就是我们在第 1 章到第 39 章中尚未见过的人，除了在第 11 章和第 9 章中的展望。现在，我认为这本书没有的第二个原因还没到这里结束。所以，这是第一个原因。

我们已经确定上帝是值得信赖的，但我们还没有弄清楚什么会促使我们将信任上帝作为一件常规的、确定的事情。然后还有一个问题，那么谁来拯救我们呢？第七章中预言的那个孩子是谁？所以，有些问题在第 39 章末尾悬而未决。还有另一个问题是圣灵知道的，我想他可能让以赛亚知道了这个秘密，那就是，正如我们所知，上帝是否已经将他们从亚述手中拯救出来在第 39 章的最后，他不会将他们从巴比伦拯救出来。

好吧，如果在未来，实际上是在 150 年后，这是真的，这是否会让我们对上帝的一切所谓的了解产生疑问？是的，他把爷爷和奶奶从亚述拯救出来，但他不能把我们从巴比伦拯救出来，不是吗？所以，你最好忘记以赛亚书中的那些内容。他错了。上帝并不那么值得信赖。

因此，我相信，以赛亚是通过圣灵的默示而获得的，他洞察到了那里的新情况，以充实迄今为止他所获得的奇妙神学。那么，我们进入本书的下一部分，即第 40 章至第 55 章。我将其标记为“恩典”、“动机”和“仆人的手段”。

什么可以促使我们定期、持续、基本地信靠上帝？优雅。神白白的、无限的、非配得的恩典。但问题就出现了，那么，他会忽视我们的罪吗？他只是想说，好吧，没关系。

我们就会忘记它。我之前在其他圣经研究中已经和你讨论过这个问题。我想我还没有在这里谈论过它。

但这会引发严重的问题。这是一个因果世界。你不能只是暂停效果。

我们愿意。你知道，我想把我的车开到一堵砖墙上，然后什么也不会发生。我想诽谤我的邻居而不产生任何影响。

我想做各种不该做的事，而且不用付出任何代价。这不是我们生活的世界。现在，有趣的是，我之前已经说过了，我会再说一遍，这对我来说很有趣，在自然世界中没有人对此有任何问题。

哦，亲爱的，这太蠢了。你不可能把车开到砖墙上并幸存下来。太疯狂了。

哦耶。但我可以犯奸淫。这不是问题，不是吗？不。

有效果。圣经说得很清楚。犯罪的灵魂将会死亡。

没有如果，没有并且，没有但是。会死。那么这就提出了一个问题，神将如何向我们提供这种恩典呢？他想要是一回事，但他能够做到又是另一回事。

好吧，我们分两部分来讨论这个问题。首先，我们在第40章有引言，然后在第41章到第48章有动机，在第49章到第55章有手段。

这里只会出现的几个主题出现在第 40 章中，这让我认为它是介绍性的。同样，如果你面前有六到七篇评论，你会发现在其中一些问题上存在很多分歧。这两部分之间并没有太大的分歧，但并不是每个人都会像我一样明白并以第 40 章作为介绍。

但我认为确实如此，我们将讨论这一点。好的。正如我所评论的，《圣经》中最受欢迎的段落之一在几乎所有译本中都没有得到很好的翻译。

我面前有英文标准版。安慰，安慰我的人民，你们的上帝说。这不是一个好的翻译。

在今天的英语中，舒适意味着温暖的绒毛。哦，用你的手臂搂住他们，给他们一个小小的拥抱。在 1611 年，“安慰”在这里的希伯来语是一个很好的翻译，因为在 1611 年，“安慰”意味着鼓励、强化。

舒适，在他们的脊椎上放一些钢铁。今天最接近的好翻译将受到鼓励。鼓励我的人民。

这适用于圣灵被称为保惠师吗？完全正确。问题是，这是否适用于圣灵被称为保惠师？确切地。当世界将我们击倒时，圣灵会与我们并肩而行，使我们能够站起来。

当世界说你一文不值时，当世界说你无助时，当世界说你是个傻瓜时，安慰者就站在我们身边。他不会只是用手臂搂着我们说，亲爱的，一切都会好起来的。它的脊梁是钢铁。

现在，我在这里问的问题是，请记住，我们的时间框架已经发生了巨大的变化。我们所处的时间范围是公元前 739 年至 701 年。我们现在处于大约公元前 560 年的时间范围内。

这就是为什么我说是140年、50年后。现在，大多数评论家再次表示这是不可能的。再说一遍，你必须考虑这一点。

我能和150年后的2163年的人说话吗？当然，凭我自己的力量，我做不到。但问题是，如果这对圣灵在书中的目的很重要，那么圣灵能否启发某人与 150 年后的某人交谈呢？我的答案是，为什么不呢？关于这一点还有更多因素，因为你会在评论中读到，是的，有第一以赛亚书。也就是 1 到 39。

还有第二个以赛亚。那是 40 到 55。还有第三个以赛亚。

那是 56 到 66。现在，评论总是过时 25 到 30 年。今天没有学者相信有第三位以赛亚写作。

事实上，今天许多人会怀疑是否有第一以赛亚。第二以赛亚，是的，是的，是的，是的。流亡中的那个家伙，他真的很在一起。

他在这里写下了一些伟大的神学。但这些东西从哪里来，没有人真正知道。正如我之前对你们说过的，围绕这个核心，委员会花了 400 年的时间才编写了这本书。

好吧，我必须对你说，正如我之前说过的，我从未见过世界上最伟大的文学作品之一是由委员会创作的。你知道什么是骆驼。这是一匹由委员会设计的马。

所以我不这么认为。现在，在我摆脱这一点并继续之前，还有一个因素。非常有趣的是，在本书的这一部分中，有很多具体的历史细节，只是放在一边。

哦，是的，第 22 章中有希西家，他正在俯瞰他建造的水池。是的。你猜怎么了？本书的其余部分几乎没有任何历史细节。

为什么不？嗯，我赞扬的一位诚实的学者说，显然，这些后来的委员会成员把那些历史细节拿出来，让它们看起来像是提前写好的。他现在已经死了，所以我想他更清楚了。但我认为更好的解释是，以赛亚不知道那些历史细节。

而且他不需要认识他们。圣灵不必给他，除了一个大名字以外，就是他们的拯救者的名字。我认为这可以更好地解释为什么历史细节不在这里。

是的，他看到了外面的总体情况。他知道那是什么。但我想如果你问以赛亚，流放者将被关押在哪里，他会说，我不知道。

他们到底哪一年才能获释？我想他会说，我不知道。所以，对我来说，这是一个相当有说服力的观点，支持这本书的单一作者。现在，我认为还有一个更重要的因素，我们今晚将讨论，然后在接下来的几周内多次讨论。

好的。什么样的态度是需要鼓励的？这是垒球。绝望。

灰心丧气。现在，为什么被掳的人会灰心丧气呢？他们为什么不呢？好吧好吧。好吧，好吧。

第一，他们会认为上帝被击败了。多年来他们的自我认同是什么？我们是被选中的人。显然，我们不是被选中的人。

是的，我们就是被遗忘的人。耶路撒冷有什么特别之处？寺庙。那圣殿又是什么？神的家。

是的，神的殿被亵渎了。现在，我不了解你，这恐怕是我心胸狭隘的证明。我想如果我是上帝，我的反应会是，你认为我已经把这件事推迟了多久了？大约一千年以来，这种事一直发生在你身上。

不，不。鼓励我的人民。鼓励我的人民。

从字面上看，第二节讲的是耶路撒冷的中心。这就是波阿斯和路得在禾场上所做的事。他说出了她的心声。

在那个夜晚，她的一生都悬在剃刀边缘。波阿斯说出了她的心声。这就是神想要做的。

但只是，他要和一个至少打开一扇窗寻求鼓励的人交谈。因为我堕落了，所以我提出了幻灭、失败等等。我想，好吧，也许那些被选中的少数人怎么样，他们需要鼓励，因为他们看到了隧道尽头的一些光明，但他们不知道该怎么办。

是的，是的，那里必须有一个核心，他可以接受这个鼓励，他可以接受这个信息。这是绝对正确的。残余物始终是焦点。

始终处于焦点。那里有一个相信的核心。他们的信仰几乎破碎了，但他们仍然相信。

是啊是啊，非常好。她的罪孽被赦免了。有49到55个。

如何？好吧，她因所有的罪孽而从主手中得到了双倍的回报。哦，她已经付出了一切。不是全部。

以色列还没有死。那么，被掳者提出的问题是，第一，神想要拯救吗？也许他已经和我们一起受够了。如果他没有被巴比伦打败，那么他就是被我们的罪打败了。

他不想让这样的事情发生，但他最终也无能为力。那么他想拯救我们吗？还是他说，我要洗掉那群人的手？我已经给了他们所有这些机会。我给了他们所有这些可能性，但他们却把每一种可能性都否定了。

第二个问题是，神能拯救吗？假设他想这么做，但是嘿，看看这些巴比伦诸神做了什么。他们大步走遍世界。他能交付吗？最后，他会拯救吗？是的，他愿意，他可以，但这并不意味着他会这样做。

现在，以赛亚知道他们会问这些问题。正如我所说，他不知道他们会在巴比伦的什么地方。也许如果你问他，圣殿什么时候被毁，他会说，我不知道。

但我确实知道这些灰心丧气、幻想破灭的人们会说什么。那么，在第三、四、五节中，神在这里给我们的鼓励是什么呢？他在说什么？惩罚结束了。还有什么？主的荣耀将会被看见。

所有的肉体都会一起看到它。那么，新约中的三到五出现在哪里呢？我已经给你参考了。谁说的？或者说是关于谁的？施洗约翰。

施洗约翰。现在，你看，到了基督时代，这些犹太人才刚刚沉浸在圣经中。他们了解他们的前后、前后和侧面。

所以，当一位新的先知出现的那一刻，四百年来一直没有出现过一位先知，这些曾经有过先知的人们，他们对先知已经病得要死了。突然之间，宾果游戏，没有。突然间，这里出现了一个。

几乎他一出现，就有人说，那是以赛亚。那是以赛亚。那么第三、四、五节最终指的是什么呢？基督的来临。

他的恩典已显明出来，他也有办法扩展他的恩典。那么耶和华拯救的愿望又如何呢？这些经文对此说了什么？是的是的。他不希望他们继续处于绝望、被囚禁之中。

他要到旷野来到他们那里，为主预备道路，并在沙漠中为我们的神修直一条大道。我一直对 RG Letourneau 着迷。这是发明土方设备的人。

当战争爆发时，他刚刚在 37 年、38 年和 39 年做到了这一点。你看到的所有土方设备都是 RG Letourneau 的设计。我很着迷，因为他是基督徒。

在 40 年代末或 50 年代初的某个时候，他为了生意和传教而飞往全国各地。他驾驶的是一架改装的 B-26 轰炸机。对于一个 9 岁或 10 岁的孩子来说，这确实是一件了不起的事情。

但我认为很久很久以前，莱图诺就有了大型土方设备的想法。在沙漠中修筑一条通往我们上帝的大道。一切山谷都必填满，一切大山冈陵都必砍伐。

为什么？以便上帝能够来到他无助的子民身边。他没有说，现在你试试，然后你来找我。如果他这样做，我们就会迷失在罪中。

但神已经借着耶稣基督来到我们身边。还有希望。好的。

但现在让我们看看第 6、7 和 8 节。这不太令人鼓舞，不是吗？一切肉体都是草，其美丽如田野之花。草枯了，花谢了。这如何令人鼓舞？确切地。

巴比伦。你认为巴比伦是这个灰色的、高耸的怪物。我想告诉你一件事。

巴比伦是一片草叶。是的，你就是一颗小草。但他们也是。

那么，我们草和他们草有什么区别呢？请看第8节的最后部分。草必枯干，花必凋残，但主的话永远立定。这就是不同之处。你我都是草。

我们是田野里的花朵。但事实上，如果神的话已经对我们说了，并且我们已经将它接受到自己里面，那就有永恒的味道了。好，我们继续看第 9、10 和 11 节。

锡安和耶路撒冷已被摧毁。那么，他们怎样才能成为拯救的先驱呢？那里仍然有一些，但我认为这里还发生了其他事情。上帝经常对我们说一些事情，当目前不可能实现时，但他希望我们坚信这将要发生的事情。

丹尼斯·金劳（Dennis Kinlaw）以一种精彩的方式谈论了这个问题。他说，你知道，有一天亚伯拉罕推着一辆婴儿车回家。莎拉说，你到底用这个做什么？好吧，莎拉，你要生孩子了。

亚伯拉罕，你看过日历吗？嗯，主就是这么说的。所以在这里，他说，这一天将会到来，届时你们将讲述上帝拯救的好消息。我想那些巴比伦流放者中有些人互相看着对方说，你相信吗？很多人说不，但也有人说，为什么不呢？为什么不？好吧，我们赶紧走吧。

那么，我们已经回答了第一个问题。神愿意拯救吗？是的。但现在的问题是，神能拯救吗？这就是第 12 至 26 节。

我们有一大堆反问句。你知道什么是反问句吗？假设有特定答案的问题。谁曾量过手掌心的水量？谁指挥了主的灵？他向谁咨询？谁让他明白了？谁教导他正义之路、知识之路，并向他展示理解之道？所有这些问题的答案是什么？没有人。

没有人。这是反对统治古代世界的多神教的有力声明。每当诸神做任何事情时，他们做的第一件事就是征求意见。

因为万神殿是在皇家宫廷的基础上建造和构思的。所以国王从来不会在没有协商的情况下做任何事情。尤其是来自他信任的顾问魔术师。

以赛亚说，这些都没有。神出于自己的目的和意图，独自完成了这一切。哇。

有点像上帝对约伯所说的话的回声，不是吗？是的。是的。是的。

乔布，你知道雪的仓库在哪里吗？没有。是的。非常。

非常。那么，这对各国意味着什么呢？第 15 节。它们只是九牛一毛。

CS 刘易斯 (CS Lewis) 写了一本关于詹姆斯国王版本对英语影响的书，但该书并不为人所知。由于《英皇钦定本圣经》，他还列出了类似这样的英语短语列表。放入桶中。

直接出自《钦定本》。你牙齿的皮肤。就出自《国王詹姆斯》。

詹姆斯国王的书里只有几页……你知道，我看了我祖母的图书馆。这是一本钦定本圣经、一份索引和一本圣经词典。就这样，她在女士主日学班任教了 40 年。

许多翻山越岭的人都带着圣经。这就是他们故事的来源。这就是他们想象力的源泉。

嗯，那是免费的。好的。他占领了沿海地区。

我将在下周课程的背景中对此进行评论。海岸或岛屿象征着地球的尽头。因此，当它说他占领了海岸地区时，这意味着他占领了整个地球。

要知道，整个宇宙都适合他的跨度。这真是一位大神啊。他不是宇宙。

他将宇宙握在手中。那么，我们在第 18、19 和 20 节中讨论这个问题。那么你要把神比作什么？看在上帝的份上，你要把他比作偶像吗？还是看在地狱的份上，视情况而定？快点。

偶像？工匠铸造它。金匠将黄金覆盖在上面。为其银链铸造。

贫乏不能供养的人，就选不腐烂的木头，找巧匠，立起不能动的偶像。你要把我跟那个比较吗？你觉得这些巴比伦偶像和我是一个阶级吗？如果他今天讲话，我想他会说，让我休息一下。你不知道吗？你没听说过吗？没有告诉过你吗？第22节一直让我着迷。

他是坐在地球圈上方的人。现在，他们从来没有去过西尔斯大厦。他们从来没有去过像派克峰这样非常非常高的山。

以赛亚怎么知道的？我认为他不一定在这里谈论地球。但他明白我们的视角是一个圆圈。迷人。

好的。我不知道这一点。迷人。

迷人。好的。第 23 节。

我们不必害怕诸神。我们不必害怕各国。第 23 节说我们不必惧怕什么？地球上的王子和统治者。

然后在第25和26节，他回来了。现在，我在背景中提到星星被认为是神。天上的主宰是诸神。

那么，耶和华是众神之一吗？不，他叫出众神的名字。来吧，猎户座，你今晚动作太慢了。

快点。闪亮一点。现在，这很有趣。

这一直困扰着我们。晨星的名字是什么？金星。在希腊和罗马，在5000年前的苏美尔，金星是晨星。

事实上，苏美尔语中的符号最初是一种象形语言，苏美尔语中上帝的意思是dir。该词的象形文字是星形。所以，我们还没有走得太远。

5000 年前的苏美尔人称晨星为金星，或者他们的名字是伊南娜。但它就在那里。那么，你要把我和谁比较呢？我向谁征求意见？你要把我比作偶像吗？你认为列国对我有什么问题吗？你认为各国的统治者会给我带来麻烦吗？你觉得天主给我带来了麻烦吗？不，不。

神能拯救吗？我把它全部删除了。对对对。但他会交付吗？第27节呢？他们在说什么？神没有任何关注我们。

是的，神想要拯救。是的，神能够拯救。但没有任何证据表明他会这么做。

否则的话，昨天我告诉他的时候他就会这么做了。我不了解你的情况，但我很擅长告诉上帝该做什么以及何时做。我经常认为这可能会阻止他按计划去做。

为什么说我的道路向主隐藏呢？我的上帝无视我的权利。你不知道吗？你没听说过吗？耶和华是永远的神。天地尽头的创造者。

现在，以赛亚书的这一部分中有关创造的词语比圣经中的其他地方出现得更多。比创世纪强很多。比其他任何地方都多。

所以我希望你们在我们继续思考的过程中密切关注这一点，为什么以赛亚强调这一点？他没有晕倒。他不会感到疲倦。他的悟性是无法测度的。

他给软弱的人力量。对于没有力量的人，他增加力量。甚至你也会晕倒、疲倦。

年轻人会精疲力尽，但那些信任的人。相信。你还记得我们讨论过的整个重量概念吗？

它是权衡，是寄托期望。这对我们亚当和夏娃的孩子来说很难。我想要我现在想要的。

我不想等待。神说，好吧，你会的。现在的问题是，你会以什么态度等待呢？充满信心的期待还是幻灭的沮丧？是的？它已被编织或混合。

他们使用茶和水。他们说，这是茶还是水？嗯，这是茶，也是水。已经混合了。

已经融合了已经编在一起了我想你的意思是衡量和信任。

是的。是的？这有点变质了。我们必须相信他确实理解我们。

哦，是的。这是。上帝。

这是一个非常简单的例子。但是，在某个地方，有一台认识你的巨大计算机。有了这些海量数据，输入正确的数字，玛丽·乔·莫罗就会出现。

我不想把上帝简化为一台电脑。但这帮助我思考了创造这个世界的人可以立即访问其所有数据。而且他知道你在想什么。

他知道我在想什么。他知道我们的感受。而且，从真正意义上来说，这……而且，我想再说一遍，我要非常小心地说这句话。

但是，从真正的意义上来说，自从耶稣以来，这对他来说已经成为一种体验现实。从理论上讲，他知道耶稣到来之前人类的一切。但现在他凭经验知道了这一点。

是的。他们触碰他之后。我的意思是，耶稣来之后，他带着伪造的东西来了。

但他仍然与神同在。哦是的。是的是的。

这就是为什么我说，我要非常非常小心。在耶稣到来之前，没有什么是神不知道的。但是，但是，正如有人（可能是金洛）所说，现在有一个人坐在天国的宝座上。

是的。当我们经历这一切时，请记住一个简单的问题。整个以色列早在埃及和法老的时代就已经获得了拯救，并且看到很多这样的事情再次重演，我的意思是，这些孩子，那些身处其中的人们被上帝召唤来教导他们的孩子和他们的孩子，一代又一代，这些上帝拯救的故事，上帝之手的故事。

所以发生了什么事？难道只是因为心刚硬才迷失了吗？但这违背了上帝主权地希望这种情况发生的整个想法。所以，帮我解决这个问题。你是怎么从后面到现在我们在这里的？你是如何提醒自己的？仔细看看教堂。

所发生的事情是，我们不断地被同样的老问题所困扰。我有需求。我不认为上帝知道我的需要，或者即使他知道，他也不关心我的需要。

所以，我要满足我的需求的唯一方法就是我必须自己做。上帝挡道了。完全正确。

所以所有好的教学，凯伦和我在进来的路上都在谈论这个。我们都认识的一个人，一位非常知名的老师，她的儿子把他所有的问题都归咎于她。再说一遍，你没有满足我的需求。

那么，他们会记得这些故事吗？我也这么认为，我也这么认为。这并不是说这完全脱离了他们的思维范围。不不不。

再说一次，我认为你拥有整个范围。我认为这里的人们记得并相信所发生的事情，并对所发生的事情感到心碎。我认为这里有些人的国家身份只是与生俱来的权利。

然后是介于两者之间的每个人。再说一遍，我从现在开始。就是这样。

我一直很喜欢最后一节的顺序，31。像鹰展翅上腾，奔跑却不疲倦，行走却不疲倦。有人说，与雄鹰一起翱翔很容易，与冠军一起奔跑很容易，但与火鸡同行却很难。

就是这样。我们有伟大的复兴，我们与雄鹰一起展翅翱翔。但正如那人所说，我不在乎他们跳得多高，我想看看他们下来时走得有多直。

我们迫切需要圣灵来维持每天坚定的信心。我们常常想，哦，是的，我有这个了不起的大任务，哦，圣灵帮助我，帮助我，帮助我。但就在今天，我可以从这里拿走它。

没有。好吧，一章10分钟。还有什么是新的？嗯，40岁很重要。

好吧，让我们继续看第 41 节。在第 1 节到第 7 节中，首先，在第 1 节到第 4 节中，耶和华声称做了什么？他抚养了居鲁士。是的。

我已经从东部打来电话了。当然，波斯位于巴比伦以东。这就是今天的伊拉克。

巴比伦就是今天的伊朗。我给东部打了电话。这里我们又提出了一个这样的反问句。

这是谁做的？我做到了。他为我们解答了这个问题。耶和华，首先的，也是最后的，我是他。

阿尔法和欧米伽，完全正确。现在希伯来语在这里说，只是让你知道我懂希伯来语。不，这是写四个字。

希伯来语的顺序证明我们都曾经是左撇子。好的。字面意思是，我是他，但希腊语将其翻译为 ego eimi ，我是。

所以，我所有属于耶稣的人都以这里为基地。在亚伯拉罕之前，我就是。阿尼胡，我就是。

希伯来语没有中性代词，但我想如果有的话，他们也会这么理解。我就是，我就是。我就是一切。

我是。除此之外，别无他法。那么，第五、六、七国的反应如何呢？他们很恐慌。

他们很害怕。天哪，天涯海角都看到了，都在害怕和颤抖。那么，他们的反应是什么？打造新偶像。

越大越好。是啊是啊。我们的旧偶像已经失败了，所以让我们建立一个新的偶像。

您不必离开这里很远就能看到我们周围的一切。这并没有拯救我们，所以让我们构建这个，它会的。如果你认为世界可以拯救你，那么每次出现新问题时，你就注定要创造新的救世主。

但神对以色列说什么？第 8 节：不要害怕。现在，在我们回到之前我想谈的下一件事是，他如何称呼雅各和以色列？以色列，什么？我的仆人，雅各，我的选民。我们将在这些章节中一遍又一遍地看到这一对。

神确实已经抛弃了我们。当然，我们的罪孽最终已经变得如此之高，以至于连上帝也不得不说，我不能再对这群人做任何事情了。我和他们已经结束了

但不，不。你是我的仆人。你是我的选择。

因此，当新的世界皇帝出现时，世界可能会陷入恐怖之中。你不必这样。你不必这样。

你是我的仆人。我选择了你，并没有抛弃你。现在，在接下来的几章中，我们将有五个不用担心的理由。

第一个来了。第 10 节是什么？我和你在一起。第七章那个孩子叫什么名字？他叫什么名字？神与我们同在。

以马内利.那是我们的事。这是L，上帝。

天哪，你肯定不和我们在一起。我们犯了罪。我们已经违背了所有的承诺。

我们做了所有这些不该做的事情。你肯定不和我们在一起。我是。

我在这儿和你在一起。我并不在遥远的地方。我正处于这种绝望、灰心和幻灭之中。

我就在你身边，你不需要害怕。十一、十二节说，凡向你发怒的，必抱愧蒙羞。第12节，你要寻找那些与你相争的人，却找不着。

为什么？第13节，这是不惧怕的第二个原因。他握得很紧。我会帮你。

这是一个很棒的想法。今晚我会尽量不讲整个讲道，因为现在已经八点了。但他没有说，坐下来闭嘴，我会做的。

他也不说，你做，我看着。他说，我来帮你。这是一个很棒的想法。

这是一个很棒的想法。快点。咱们一起去吧。

你开始，我完成。我会帮你。确切地。

确切地。确切地。是的。

好的。好吧，现在已经 8 点了，第 41 章还有很多内容。所以，我们就到此为止，下次我们会继续讲一些内容，然后继续。

这些章节又长又紧凑。所以，这对我来说会很困难，但我会尽力而为。

让我们一起祈祷吧。感谢您，主上帝，您愿意帮助我们。我们，通过我们的小绊脚石行动，和你高兴地加入我们。并加强我们的双手并引导我们的思想。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 20 节，以赛亚书第 40 章和第 41 章。
