2

约翰·奥斯瓦尔特博士，以赛亚书，第 26 节，以赛亚书。 54-55
© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 26 节，以赛亚书第 54 章和第 55 章。

嗯，很高兴在这里见到你。你可能出去修剪草坪，然后你决定来学习圣经。那好极了。我非常非常感动。谢谢。

让我们从祷告开始。谢谢你，天父，给了我又一次聚集在你话语周围的机会。

感谢这个房间里的每一个人。感谢您让我们的性格和兴趣各异，但另一方面，我们渴望通过您的话语来了解您，但我们的愿望却非常一致。这就是我们今晚的祈祷，希望你确实能够向我们显现。

当我们思考单词和语法、句子结构、段落以及所有这些你选择用来展示自己的东西时，请帮助我们。帮助我们看穿它们并超越它们来到你的面前。请帮助我们了解您对我们的挑战，因为我们认识到我们与您写信的那些人没有什么不同。

有时我们很容易感到自己有一点优越感，但事实上，在我们内心最深处，我们知道那不是真的。我们就是他们，他们就是我们，我们祈祷您能帮助我们听到挑战，听到安慰，听到鼓励，看到愿景，我们会以您的名义感谢您。阿门。

好吧，我们正在看这个细分的最后一部分，我称之为仆人性的恩典手段。我们在第 40 至 48 章中看到，恩典是如何成为仆人的动机。当我们读到第39章的结尾时，我们认识到这件事已经被毫无疑问地证明了，神是可以信赖的。

但接下来的问题是，什么会促使我们不重蹈希西家的覆辙，一次性的信任，而不是信任的一生，我们说过，上帝赐予他的子民无条件的恩典，即使是在被囚禁期间，信任他的动机。但后来我们问了一个问题，但是如何呢？神怎么能简单地忽视他们的罪，就好像他们什么也没做一样，并说，你们是我所拣选的仆人呢？我们在本节中看到的答案是仆人。正如我们在第 49 章、第 50 章以及上周，特别是在第 53 章中看到的那样，仆人使我们的罪得以赦免，并且神将这种白白的恩典，这种不配得的恩典赐给我们。

今晚，我们正在看这部分的结论，第 54 章和第 55 章。第 54 章开始，歌唱吧，不生育的人啊。从未生产过的人啊，请大声歌唱、大声哭泣吧。

因为荒凉人的孩子比已婚女子的孩子更多。扩大帐篷的面积。让你住所的窗帘拉开。

不要退缩。拉长你的绳子。加强你的赌注。

然后我们进入第 55 章第 1 节。来吧，凡口渴的人，没有钱的，都到水边来。快来买来吃吧。来买酒和牛奶，不要钱，不要价格。

所以，这里的第一个问题是，在第 49 章到第 52 章、第 12 章中，主要的基调是耶和华鼓励我们相信他会拯救他们。这里以及第 54 章和第 55 章其余部分的主要内容是什么？你已经被释放了。现在从这个意义上来说，期待已经变成了邀请。

快来参加这个属于你的活动吧。那么，我们看到的是 49 到 52、12 中的期待，然后是 52、13 到 53、12 中的启示，现在是 54 到 55 中的邀请。所以，我们最后看到的这首相当奇怪的诗一周是整个事情的核心。

如何将期待变成邀请？答案是因为仆人，大写的S，所做的事情。现在，神在第 54 节、1 到 10 节中应许了什么？使用了什么修辞手法？这与锡安之前对自己的看法有什么关系？结果子与不结果子。正确的。

如果你还记得的话，我们说过，在前面几章的好几处，她被描述为一个孩子都死了的寡妇。所以，她已经没有希望再要孩子了。现在再加上一个不育的寡妇。

不管怎样，就算她再结婚，也不能再要孩子了。神说，不，不。荒凉的人的孩子比已婚的人的孩子更多。

第 3 节，你将向左、向右扩散。你的子孙将拥有列国，并在荒凉的城市中居住。那么这与流亡者的恐惧有什么关系呢？他们害怕什么？被淘汰。

确切地。作为一种文化被淘汰，作为一个民族被淘汰，他们只会消失。请记住，神对亚伯拉罕的应许是什么？遍布世界。

你的孩子会比天上的星星还多。因此，我们现在面临着一种明显不可调和的局面，神做出了这些令人难以置信的应许，而现实情况却恰恰相反。以赛亚说，不，不。

你将会生孩子，而这些孩子将会遍布世界各地。有时我们面临一切似乎不可能的情况，我们需要记住圣经中这样的情况，将不可能变为可能。请看第 4 节。你还记得我曾多次对你说过旧约中关于羞耻的事吗？有什么可耻的？最大的耻辱是什么？是的。

是的。我不知道如何更好地表达这个问题。当你所信任的东西失败时，你会感到羞耻。

所以，这是一把很棒的椅子。这显然是我见过的最好的椅子。我只知道这把椅子不会让我失望，我掉进去它就倒塌了。

还有你做什么的？笑。就是这样。这就是世界。

是的，你信任你的神，但你的神却辜负了你。你相信你的上帝，但你却被流放了，不是吗？神在第 4 节中说了什么？你不会感到羞耻。你会忘记过去、年轻时、守寡、被剥夺国家和财产的耻辱。

然后在第 5 节中，有五个关于上帝的术语。这些是什么？第一个是什么？制作者。万军之主，字面意思是天上军队的主宰。

你丈夫。还有什么？你的救赎主。以色列的圣者。

那是分开的。是的。现在我想这里还有第六个。

这是全地的神。是对的吗？就像古老的死灵圣经一样。整个世界都在我手里。

那么，如果他是我的创造者，这对我意味着什么？他知道我从哪里来。如果他是天军之主，那对我来说意味着什么？没有人能打败他。如果我是他的，没有人能打败我。

丈夫。保护者。最亲密的羁绊。

当我们思考上帝时，这一点非常重要。对于我们很多人来说，我们思考上帝的主要方式是坐在天堂里说你可以做得更好。你并没有真正努力，是吗？我还有其他一些人在这方面比你做得更好。

而且你不会冒着与法官冒险的风险。你尽可能远离他并做到这一点。他是你的丈夫。

是的。请这样做。但这种语言可以明显地与非信徒进行交流。

要想办法让你回来。是的，丹。是的。是的。救赎主对这个现在一贫如洗的人负有一项义务。

我是你最亲近的亲戚。我在这里有义务。是的。

好的。哦是的。是的。

是的。以色列的圣者。他是应该被崇拜的。

这与这些早期的有什么关系？好的。我们崇拜他，因为他就是这些。他是值得的。

这些不仅仅是小上帝的小属性。这些是超越一切、将自己献给以色列的那一位的属性。

托尼·陈刚刚写完关于以色列圣者的最终声明。所以，他可以告诉你一切，但我不会放弃讲台。但这种超验者即迫在眉睫的想法。

并非迫在眉睫。这意味着现在。迫在眉睫意味着立即存在。

如果说有一种独特的圣经神学是世界上其他任何地方都找不到的，那就是它了。超越者，绝对不同于一切的那一位，已经将自己作为一个人给予了我们。亚里士多德可以想象超越者，但当然，超越者不可能是一个人，因为一个人会受到他们所创造的事物的影响。

但那不可能。他将不再是超然的。 《旧约》说，是的，你可能是对的，但超然者是一个人。

从某种意义上说，我认为这就是底线，不是吗？如果这些都是真的，那么他确实是全地之神。他做到了。他赎回了它。

他已经和它结婚了。所以，很明显，上帝试图表明一个观点。现在看第 7 节和第 8 节。关于神的愤怒与他的慈爱和怜悯的对比，它们告诉我们什么？确切地。

他的愤怒只是暂时的。但他的爱和同情心，我想我已经向梅尔表达了自己的观点，他说道。这是我多年前从某人那里听到的，从那时起它就一直困扰着我。

上帝会生气，但他就是爱。上帝会生气，但他就是爱。爱是他性格的本质品质，不变、永远。

正是因为他爱我们，他才会生气。令他愤怒的是，那些他深爱的人却如此严重地败坏了他们的生活。如果他不爱我们，他就不会生气。

恰恰。就像父母一样。如果你不关心某人做了什么，他们就会搞乱他们的生活，你只是这么说，但如果是你的孩子搞乱了他们的生活。

那么，在短暂的时刻，我抛弃了你，但我会以极大的慈悲来聚集你。有一瞬间，我在愤怒中掩面不看你，但我会以永恒的忧虑，怜悯你，你的救赎主主如此说。愤怒。

那么，让我们回到诗篇第 30 篇第 5 节。我们很多人都背过这节经文，而且更多的人应该背诵这节经文。他的怒不过一时，他的恩却是一辈子。哭泣可能会持续一夜，但喜乐会在早晨到来。

那是好消息。那是好消息。现在，同情心。

如果您查看几种不同的英语翻译，您会发现许多不同的单词用于翻译希伯来语单词。英皇钦定本最初使用怜悯、温柔、恩惠和怜悯。所有这些话告诉我们关于神以及神对我们的感情是什么？他深切地关心。

他深切地关心。他进入我们的感情。他感受到我们的感受。

希伯来语单词也是一样的，我已经告诉过你很多次了，基本的意思是在辅音中。在本例中，它是 RHM。由此而来的名词是子宫这个词。

该词通常以复数形式出现。右旋HM。从更直译的角度来看，它通常是指温柔、柔软。

他对我们很温柔。对我们温柔。是的？我还能做什么？是的。

是的。那么请继续看第 10 节。大山可以移开，小山可以移开，但我的心不会离开你。

怜恤你们的耶和华说，我的平安约必不废去。又来了。这四偈中出现了舍心和慈悲。

Hesed 出现两次，同情出现三次。我认为上帝试图阐明一个观点。现在，我请你查一下这份和平之约。

既然连露丝修女本周都无法完成家庭作业，我想你们其他人也没有。那么，让我们看看民数记 25.12。当一名希伯来男子带着一名崇拜巴力毗珥的米甸妇女进入营地与她发生性关系时，菲尼亚斯用长矛将他们两人刺倒在地。这是采取非常严肃的行动。

神在第 12 节回应说，看哪，我将我的平安之约赐给他。再说一次，这很危险。我可能得去拿我的商业驾驶执照。

关于这个经常被翻译为“和平”的词，我对你说过什么？它后面的希伯来语单词是什么？福利？是啊，希伯来语是什么？有人记得吗？沙洛姆。是的是的。再说一次，我们不仅仅是在谈论没有冲突，我们在谈论完整性。

所以，坚持下去。我向一直极度服从我的菲尼亚斯提供和平盟约。现在我们来看以西结书 34.25。以赛亚、耶利米、以西结。

万一你忘记了。以西结现在承诺，耶路撒冷陷落后，他们将再次回家。因此，在 34:25 中，从第 24 节开始。

我，主，将成为他们的神。我的仆人大卫必成为他们之中的王子。我是主。

我已经说过。我要与他们订立和平之约，把野兽从地上赶走，让他们安居在旷野，安睡在树林里。现在以西结书 37.26。我的仆人，我们从24点开始吧。

我的仆人大卫将成为他们的王，他们都将拥有一位牧羊人。他们会遵守我的规则，并小心遵守我的法规。他们必住在我赐给我仆人雅各的地上，就是你们列祖所住的地方。

他们和他们的子孙以及子子孙孙将永远居住在那里。我的仆人大卫将永远作他们的王子。我将与他们订立和平之约，这将是与他们永远的约。

好的。现在我们来看新约。罗马书 5 章 1 节。因此，我们既因信称义，就借着我们的主耶稣基督与神和好。

然后向下看第 10 节。如果当我们还是敌人的时候，我们就因神儿子的死而与神和好，那么现在我们已经和好，我们就更能因他的生命而得救了。那么，当神向我们提供平安之约时，他在提供什么呢？精彩的。

彻底彻底的和解与平安。是的是的。这不仅仅是停战协定。

这是和解。它正在与我们的神聚集在一起。天哪，天哪。

多么美好的承诺啊。好的，我们已经讨论了问题 6。让我们继续讨论 54、11 到 17。您认为 11 和 12 中的宝石描述有什么意义？哦，受苦受难的人，饱经风暴却得不到安慰，看哪，我将用锑为你立下石头，用蓝宝石为你奠定基础。

我将用玛瑙建造你的尖塔，用红宝石建造你的大门，用宝石建造你的所有墙壁。那有什么意义呢？好吧，牧师佩戴的胸甲上有 12 颗珍贵的宝石，肩甲上也有这些宝石。好吧，好吧。

这有什么意义呢？为什么将它们形容为珠宝？美丽？价值？耐力？它代表了以色列的 12 个时代，这里的圣殿实际上将成为伟大弥赛亚之地的中心。嗯嗯，嗯嗯。会比以前更好。

比以往任何时候都好。是的是的。这无疑是表达它们对他来说有多么珍贵的一种方式。

这座城市是多么持久，你注意到我们不会去那里，但我在《启示录》中给你的参考文献，同样描述了这座从天而降的城市，显然启示者约翰一直在读以赛亚书。这也是关于我们对神来说是多么宝贵的图画。我们对他来说付出了多大的代价，他也多么重视我们。

然后在第 13 节和第 14 节中，他从这种修辞手法转向谈论“我确实在思考同一件事，但用不同的术语”。 13和14里他说了什么？没有人会伤害他们。特别是14年人的宝贵品质是什么？以义立业。

就像镶在美丽底座上的钻石一样，你将在正义中坚立。这当然是宗教改革对整个问题的全部斗争。在很多方面，我们今天在美国的福音派神学中仍在处理这个问题。

我们将在本书的最后部分再次讨论它。路德说我不能。约翰·韦斯利说我不能。

我尽我所能。尽我所能，最后我不得不说不，我失败了。

因此，对于路德来说，当他发现新约圣经作者尤其是保罗说你可以通过基督被算为义时，这是一个伟大的发现。这对路德来说是多么无价的真理啊。哦，感谢上帝。

我可以放弃这场斗争，成为我不能成为的人。我只知道在基督里我在义上得以坚固。对于韦斯利来说也是如此。

但卫斯理明白路德忽略的一些事情。也就是说，我不仅可以通过基督被算为义，我还可以通过基督成为义。真正意义上，真正意义上，约翰卫斯理完成了宗教改革。

不幸的是，今天在北美福音派中，我们在很大程度上失去了第二个关键点。所以，我通过基督被算为义人，所以你不能对我有任何期望。当然，我会谎报我的所得税。

当然，我会欺骗我的妻子。我的意思是我只是一个人。感谢上帝，我通过基督被算为义。

乔治·巴纳说，迷失者的生活方式和重生者的生活方式之间没有任何区别，也没有可测量的差异。我说这是一件非常非常可怕的事情。公义不也意味着与神保持正确的关系吗？因此，只有在活生生的关系中，这种正义才能存在。

是的，我认为这是真的。尽管法官的事情与形象一样占主导地位，但法官宣布您拥有正确的地位。他只是简单地声明了这一点。

就是这样。但我认为，如果他是丈夫，如果他是救赎者，如果他是创造者，如果他是所有其他人，那么你是绝对正确的。没有正确的关系，就不可能有正确的立场。

正确的关系就是生活。但那伟大、伟大的正义路线将会被坚立。钻石镶嵌在底座中。

那是我们。好吧，我们需要继续前进。让我们看看这里。

是的，我们愿意。好的。现在这件事在翻译中得到了体现。

如果你看第 17 节，你就会发现，任何针对你而制造的武器都不会成功。你会驳倒每一个在审判中反对你的舌头。这是主仆人的遗产。

现在，你的翻译对最后一句话怎么说？他们的平反来自我。有人有什么不同吗？他们的义是从我而来的。真正的词是正义。

现在这里发生的事情在49到55的很多地方，对不起，在40到55的整个过程中，所谈论的公义是神的公义，是他拯救他们的公义。神会为他们做正确的事，那就是拯救他们。他把他们囚禁起来是对的。

但对于这位神来说，他不应该将他们留在那里。这位神就是救赎主。如此反复地完成这一部分。

所以，如果你看那节经文，这就是主仆人的遗产和他们的义，那就是他们从我而来的拯救。但当你说平反时，你就错过了上帝为我们做的正确的事情，并期望我们以正确的方式生活作为回报。但当你只是把它翻译成平反时，你就会怀念那种味道。

这是主仆人的遗产，也是他们从我那里得到的正义。我想说的是这个词是双面的。神赐给他们的义是什么？这是解脱。

但神赐给他们的义也是一种新的生活方式。当你仅仅将其翻译为辩护时，你就错过了它的这一面。神会为我伸冤。

噢，太好了，太好了。现在我可以像地狱一样生活，这将给他更多机会为我辩护。是啊是啊。

胜利还是不错的，至少留下了脱离敌人的胜利和新生活方式的胜利。是的。你有什么版本？好的。

好吧，很好。好吧，我们继续吧。第55章。

上帝邀请他们来免费得到什么？救赎，是的。首先让我们更直白一些。寄托。

酒，牛奶，面包。认真听我的话，吃好吃的。享受丰盛的食物。

现在，这些人又沦为奴隶了。几乎毫无疑问，他们一直处于贫困之中。因此，神邀请他们来获得财富。

耶稣在最后的晚餐中使用酒和面包当然不是偶然的。生活的基础。在大部分水都被污染的情况下，葡萄酒主要不是作为麻醉品来饮用的。

它只是作为生命的液体而被饮用。所以，他说，我正在为你提供生活的基础知识。这就是为什么用可乐和甜甜圈来交流是行不通的。

这是某些人的基础知识，但不是一般人的。重点是，这是基础知识。这就是他所提供的。

现在他说，第 3 节再次提到了这种永恒之约的语言。如果你仔细听，你就会在以西结书中听到这一点。他将这个约与与大卫所立的约进行了比较。再说一遍，如果你仔细听《以西结书》，你就会听到那个音符。

与大卫立的约有多长？永远，永恒。同样地，他给他们立了一个永远的约。第 3 节末尾的希伯来语语言非常难以翻译。

因为这是大卫的遗言和永恒的遗言。我对大卫也表现出了同样的谨慎态度。我将向你展示一个永恒的希思。

那么，这个主题又来了。我的愤怒只是暂时的。我的希斯是永远的。

这就是我。约翰说得完全正确。当他写这封信时，他并没有提出新的想法。

他理解旧约圣经教导我们的内容。大卫在第 4 节中的作用是什么？一个见证者，一个领导者。现在他说，我要给你立约，就像我给大卫立的约一样。

这对神的子民意味着什么？我们之前已经讨论过证人的问题。他们被呼召做什么并成为他的见证人？与周围的人截然不同。他们的生命将证明只有他才是上帝。

没有其他的了。底线是肯定的。是的。

然后他们将成为领导者。第 5 节告诉我们如何引导？领导什么？领导你不知道的国家。一个不认识你的国家将会奔向你。

为什么？因为牵引力。主你的神，以色列的圣者，他做了什么？他赋予了你什么？荣耀。辉煌。

再次，我希望我已经教会了你一些东西。旧约中的荣耀是坚固的。这很重要。

这是现实。这不是转瞬即逝的日落。你遇到了神的荣耀，你遇到了砖墙。

人们不能进入会幕，因为神的荣耀充满了会幕。神说我想与你分享我的荣耀。耶稣在他的大祭司祈祷中说，父啊，我已经与他们分享了创世以前你我所分享的荣耀。

神想对我们做什么？他想让我们变得真实。国家？是的，我认为这更普遍。我认为这是一个代表所有人的国家的理念。

如果你回到第 2 章第 1 至 5 节，请记住这正是那里所预言的事情。我们回去看看吧。第2节：在末后的日子，耶和华殿的山必坚立为至高的山，高过诸山，万国都要涌向它。

许多民族会来说，我们登耶和华的山，到雅各神的殿去，好让他教导我们他的道路，我们也可以行走在他的道路上。因为律法书必出于锡安，耶和华的言语必出于耶路撒冷。这里是。

你的现实将会吸引人们来到你身边。这就是为什么从很多方面来说，基督教最大的悲剧是当我们学习如何成为演员时。我无法忘记最近发生在现场的事情和观众席上排队的人们的形象。

是的。是的。很多时候，我们学习如何扮演这个角色，因为这比现实生活更容易、更便宜。

40年来我一直对神学院的学生说，神学院可能是你一生中对你的灵魂最危险的经历，因为你学会了如何表现出灵性而不是灵性。你学习如何祈祷。你学习如何讲道。

你学会了如何做这些事情，而这一切都是表面的。你学会了如何谈论上帝，然后你就不再和他说话了。现在，我反对神学院吗？不。

40年来，它一直是我的球拍。但这可能是致命的，在基督徒的生活中也是如此。我们学习如何戴上正确的面孔。

现在，有时人们会说，哦，好吧，我不想比你更圣洁。我真的比你更不圣洁。这也不是现实。

但是你我必须付出什么代价才能知道他的荣耀确实影响了我们的生活呢？嗯，我想接下来会说到这里。第六节。 while he may be found 和 while he are close 是什么意思？你必须向他迈出一步。

还有什么？这是正确的。总有那么一刻，他可以被找到。有那么一刻，他就在附近。

不要错过它。不要错过它。我不知道这是否是一个真实的故事，但故事讲述的是，当亚伦·伯尔（Aaron Burr）还是菲利普斯·安多佛学院（Phillips Andover College）的学生时，他们称之为，那是一所高中，学院，他们经历了复兴。

那年他17岁。这是整个学校的精神运动。神正在判他有罪。

他说，上帝，如果你让我走，我就再也不会叫你的名字了。随着故事的发展，他一生中再也没有感受到一丝信念的刺痛。我不知道这个故事是否属实，但听起来是真的。

有时候上帝离我们很近。在那些时刻，我们一定不能错过他们。是的？难道上帝总是在我们身边，只是我们没有意识到吗？是的，我认为这是真的。

我认为这是真的。我经常，再次，学生，不再那么多了，但过去学生们真的很敏感。他们会过来说，恐怕我犯了不可饶恕的罪。

我说，如果你担心自己有，那你就没有。因为不可饶恕的罪是当我们摔碎听筒而无法再听到神的恩典时。现在，在这个房间里，有音乐，有说话，有各种各样的东西，但我们听不到。

为什么？因为我们脑子里没有无线电接收器。如果我们这样做了，我们会发疯，试图解决这一切。但事实就是如此。

正如希伯来书所说，如果你一直热心于基督，有一天你会说，啊，那都是胡言乱语，没什么。你重新把他钉在十字架上，实际上，你已经砸碎了你的听筒。你再也听不到了。

是的，1971 年，我在爱荷华州切罗基的切罗基心理学院，这是一个为我遇到的曾就读于芝加哥北公园学院的牧师举办的研讨会。这是一所福音派圣约学院。他告诉我，1951 年，你知道，精神从阿斯伯里出来并建立了学校。

它来到了北公园。他说，就像，你可以看到圣灵穿过宿舍，你知道。它几乎是可见的。

他来到了门口，猜猜是谁？他的父亲是一名牧师。休·赫克（Hugh Hecker），你知道，《Playbook》的编辑。他断然完全拒绝了，然后，你知道，转身离开了。

早在 1951 年，他就有了这样的机会。我的意思是，你知道，这确实让你停下来思考。确实如此。

现在，他说，我的思想不是你们的思想，你们的道路也不是我的道路。这意味着什么？你是有限的。好吧，我们是有限的人，所以我们的思想是有限的，而他的思想是无限的。

还有什么？是的。即使我们最崇高的思想也离他不远。我喜欢 CS Lewis 所说的。

他说，当我们最终遇到爱情时，我们就会知道我们的观念和言语对于爱情是多么的不充分。是的，我们不能做赫塞德。我们不能做赫塞德。

至少不是很好。尽管如此，我还是得退一步。耶稣在马太福音 5 章中说，你必须是完美的，就像神是完美的一样。

他显然在那里谈论爱情。让我暂时离题一下。不挂断。

他说，如果你爱那些爱你的人，你与税吏有何不同？如果你爱那些先爱你的人，你和世界上任何人有什么不同？但神啊，他的爱本身就是完整的。他不需要我们的爱来开始它，也不需要我们的爱来让它继续下去。然后他说，你必须是完美的，就像你的天父是完美的一样。

看到这种背景确实对我很有帮助。我们不可能像上帝一样绝对完美。但耶稣似乎是在说，你我可以拥有同样的爱。

不一样的品质，不一样的力量，但是我们可以拥有圣灵赋予我们的同样的爱。我们可以爱那些不爱我们的人。我们可以继续爱那些不爱我们的人。

从这个意义上来说，是的，我认为我们可以做到 Hesed。但当然不是上帝所做的那么多。好的。

我建议你，神的救赎方式就是恩典。我们的救赎方式就是赚钱。我一生都是卫理公会教徒。

第五代卫理公会教徒。曾经是门诺派教徒，但他们看到了光明。我不得不说，我所认识的大多数卫理公会教徒都在努力争取通往天堂的道路。

他们努力为上帝做好事。他们是好人。他们确实是好人。

但我的想法是，我无法做任何事来赢得上帝的接纳。我唯一能做的就是接受仆人提供给我的东西。在这里，把我破碎、流血的身体代替你献给天父作为赎罪祭。

我不需要任何赎罪祭。我不需要任何血腥神学。我是个好人。

我一直都是个好人。不要欺骗我的妻子。付我的账单。

从未谋杀过任何人。赎罪祭是怎么回事？我不需要那个。我的方式不是你的方式。

我的想法不是你的想法。但正如雨和雪从天上降下来，不会返回那里，而是浇灌大地，使大地发芽发芽，给撒种的人以种子，给吃的人以面包，我口中所出的话也必如此。 。它不会空空地回到我身边。

它将实现我的目的，并成功完成我派它去做的事情。几周前，你们中的一两个人听我做了一篇很长很长的书评。一本很棒的书，叫做《坚不可摧》。

上次我花了一个半小时才完成。这次我会在一分半钟内完成。路易斯·赞佩里尼（Louis Zamperini），一名跑步运动员，1936年奥运会跑步运动员。

战争中，在太平洋上空被击落。和另一个男人一起度过了47天。他们一共有三个人。

第三个人终于死了。然后最终被抓获，并被带到俄罗斯、日本的战俘营。太可怕了，太可怕了。

一个特定的人认出了他，因为人们知道他是谁。日本人是伟大的田径迷，所以他们了解这个人。这个守卫一心要破他，他却破不了。

战争结束后，他终于获释，回来后却陷入了困境。完全崩溃了。闪回、噩梦。

一天晚上，他的妻子醒来，发现她躺在地板上，试图勒死她，他以为她就是这个警卫。1949 年，他去洛杉矶参加了一次帐篷聚会。一个高大的北卡罗来纳男孩正在讲道。一个名叫格雷厄姆的家伙。

路易斯·赞佩里尼将他的心交给主并改变了。我的话将实现我发出它的目的。感谢上帝，感谢上帝。

你会喜乐地出去，并平安地被引导。你面前的山峦和丘陵将爆发出歌声。田野里的所有树木都会拍手。

相反，刺会从柏树上长出来。相反，石南花会长到香桃木上。这要为主立名，作永远的记号，不能剪除。

我会在这里问这个问题，既然我们的时间已经过去了，我会回答它。我们的救恩是什么使主的名成为永恒的记号？是的，我们就是他是神的证据。我们被救赎的生命是他是神的标志。

哇，神愿意将他永恒的名誉挂在我们这样的人身上。谈论肆无忌惮，那就是肆无忌惮。但他做到了，他做到了。

这将为耶和华立下一个名号，成为永远不会剪除的记号。阿门。

让我们祈祷。哦，主上帝，感谢你派遣了你的独生子，通过他我们可以得到救赎。从我们自己中救赎出来，从我们的罪中救赎出来，从我们的虚伪中救赎出来，神啊，从我们的虚伪中救赎出来，在这个世界上分享你的荣耀。哦，请原谅我们未能做到这一点，但感谢您为我们所做的一切，以展示您的真实身份。

奉你的名赞美你，阿门。阿门。
