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这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 27 节，以赛亚书第 56 章和第 57 章。

我想现在是时候了。那么，让我们开始吧。这周我听到了一个关于我自己的精彩故事。一名前学生说，他正在收拾行李搬家，脚下有小孩。所以，我想做点什么让他们有事可做。

于是，他找到了一些他在神学院接受的磁带和一台录音机。于是，他给了他六岁的儿子一个，并说过了一会儿他正在做别的事情，他听到这个相当熟悉的声音，向外望去，他的儿子带着录音机走上楼梯，全神贯注，全神贯注注意力。他说是我在教希伯来语注释课程。

六岁的孩子说，爸爸，这家伙很好。这孩子要么是天才，要么是从娃娃嘴里出来的，是的。别以为我会把它写进我的简历。

让我们一起祈祷吧。谢谢你，父亲，今天。感谢您使我们今天取得的成就。感谢您的能量、健康、方向和动力。感谢您在一切事情上与我们同在。现在，当我们即将结束这一天时，我们感谢您现在和我们在一起。

因此，我们祈祷你能向我们显现自己。我们谦卑地遵守你的话。我们承认我们需要您的精神来教导我们它的真理。

哦，我们可以读它。我们可以弄清楚这些词的意思，那些东西。但最终，主啊，你必须来告诉我们这对我们意味着什么。我们会奉耶稣的名感谢你，阿门。

好吧，我们已经在第一章到第五章中探讨了这个问题和仆人的应许，即以色列被呼召成为纯洁、洁净的器皿，通过它，上帝的托拉可以传播到世界。

然而以色列却叛逆、盲目、傲慢。那么，问题是这个以色列如何成为那个以色列？我向你建议，答案是第六章中对仆人的呼召，以赛亚在其中提供了他自己的经历作为榜样。如果嘴唇不洁的人能够洁净他的嘴唇，以便他能够向国家传递信息，那么嘴唇不洁的民族也可以得到洁净的嘴唇，以便向世界传递信息。

我们在第七章到三十九章中看到，仆人的基础是对耶和华的信任，而不是对有人能帮忙开门的信任吗？谢谢。与对人类国家的信任相反。但正如我们所看到的，即使你已经学到了上帝是可以信赖的，这并不一定意味着你会一直这样做。

因此，我们在第 40 章到第 48 章中看到，恩典是人们被囚禁时服务的动机，上帝邀请他们成为他的仆人，成为他对众神的诉讼的证据。但问题就在那里提出了。神怎么能这么做呢？我们的罪又怎样呢？神怎么能简单地宣布我们是他的仆人呢？我们看到答案也是恩典。

如果恩典是仆人的动机，那么它也是仆人的手段。我们在第四十九章到五十五章中看到，仆人如何被揭示出谁是理想的以色列，谁将为以色列成为以色列永远无法成为的以色列。接着。

你可能认为这本书到这里就结束了。我的意思是，他们是上帝所选择的仆人，是通过仆人的牺牲而成为可能的。第五十五章以非常高的基调结束。

但这本书还没有结束。我们还有十一章要读。五十六到六十六。

现在，如果这是神学院的一堂课，我不会告诉你我现在要告诉你的事情。我会让你尝试自己弄清楚。但既然你没付钱，那你就得拿。

当你读到第五十六到六十六章时，在第六十二章之后你会有一种奇怪的虎头蛇尾的感觉。六十三、六十四、六十五、六十六章相当凄凉。我们想知道究竟发生了什么。

这个想法并非我原创。以赛亚的另一位学生几年前就提出了这个建议。当他这样做时，我突然说，哦，当然，就是这样。

这些章节中的内容在技术上称为交叉。即，上升部分与下降部分平行。本节的顶点是第六十一章第一至三节，耶稣用这些经文在拿撒勒宣告他的弥赛亚身份。

主的灵恩膏我去传播好消息。那是中心。我在那里用错了字母。

在第六十章、六十一章和第二章中，我们在锡安的两侧看到了曙光的景象。在第五十九章和六十三章的开头，你看到了神圣的战士，这位战士来消灭他人民的敌人。那是在五十九章乙十五章到五十九章结尾，以及六十三章一到六章。

两边都是E，那是D，那是C，这里是B，人们无法行正义。所以，用技术术语来说，这是 D 素数，这是，对不起，这是 D 素数，这是 C 素数，这是 B 素数，然后在最开始和最后，你有，并且我在这里再次给你们第一个问题的答案，正义的外国人，外国人。这就是 A 和 A 素数。

所以，我们将开始和结束加倍，我们将在这里到达受膏弥赛亚的顶峰。正义的外国人，人民无法正义，神圣的战士，锡安黎明的光，弥赛亚，锡安黎明的光，神圣的战士，无法正义的，正义的外国人。现在，我们将在接下来的四个星期内看到这一点，但正在发生的事情是，这种设备可以在保留对高潮的理解的同时强调这一切。

看看如果这本书只是 56、57、58、59、60，然后停在那里，会发生什么。哦，我们会以弥赛亚启示的奇妙高潮结束，但我们不明白问题是什么，弥赛亚来是为了让他的人民过上正义的生活，以便世界能够合而为一。因此，我们在保留高潮点的同时，也将重点放在问题是什么和目标是什么上。

这又回到了我们在第二章的地方。在末后的日子里，耶和华殿的山必被建立，山中的最高处将被升起，高过诸山，万国都将涌向它。许多人会来说，来吧，让我们登耶和华的山，到雅各神的殿去，让他教导我们他的道，使我们行在他的路上。

事实上，本书的最后一部分讨论了这个问题。弥赛亚为何降临？不，他来是为了让我们，他的特殊人民，摆脱困境，让我们变得富有。不，这不是他来的原因。

因此，这只是我们开始本节时的概述，请在我们工作时记住这一点。现在我们要做的是下周，即阵亡将士纪念日，抱歉，我们将完成第 58 章和第 59 章。我们将在这里完成这一部分。

然后下周，六月的第一周，我们将学习第 63 章到第 66 章，它们在很多方面重复了这些想法。我们将在那里进行一轮比赛。然后我们会回来，我们将在 6 月 10 日完成 60 到 62 的学习，无论那是什么，六月的第二个星期一，我们将完成我们的学习。

所以，这就是为什么我们因为这种奇怪的结构而四处跳跃的原因。好吧，问题，评论，够清楚了吗？好吧，别犹豫，尽管问吧。好吧，今晚 56 点到 57 点。

一般认为，第 56 章至第 66 章的背景是针对流放后时期的犹太人的。这些书似乎是写给那些相信上帝接纳他们只是因为他们与生俱来的权利的人，而正义的行为并不重要，这可能是他们从巴比伦被拯救出来时得出的结论。他们不必成为义人，神就能拯救他们。

他刚刚交付了它们。所以，你怎样生活并不重要，不是吗？但似乎也有其他人真诚地感到不安，因为他们返回这片土地并没有给他们的行为带来真正的改变。以赛亚似乎在不同的点上为他们说话。

上帝鼓励这些人相信他会解决他们的问题，并会照亮他们，成为万民的光。所以，再一次，没有具体的历史细节，就像 40 到 55 一样，除了居鲁士之外，你没有与流放相关的具体历史细节。为什么？我想是因为以赛亚不认识他们。

借着圣灵的默示，他能够说出未来的情况，但他不知道他们的生活细节会是什么样子。我认为这里也是如此。没有关于流亡后时期的细节，但通过灵感，理解那里的情况，神学上和行为上，这将需要解决。

是的？即使在当今时代，我们难道还没有看到这种模式吗？以色列，他们回到了这片土地，但他们将其视为他们与生俱来的权利。这就是我们开始的地方，但他们没有将其与上帝向大多数世俗国家传达的信息联系起来。对对对。

他们会用大屠杀作为这样做的理由。神愿意这样对待我们吗？没关系。我们不会和他有任何关系。

但令人着迷的是，至少对于那些在巴比伦人手中遭受的苦难没有那么严重，但肯定是可怕的事情的核心人民来说，他们转身说，不，我们会有所不同。现代以色列还没有发生这种情况。好的。

在第 56 章第 1 至 8 节中，这些经文提到了两组人。第三节，他在跟谁说话？外国人。还有第 3 节，另一组。

太监、洋人、太监。在申命记 23 章 7 节和 8 节中，这两个人被禁止与敬拜上帝有任何关系。但在此，与主联合的外邦人不要说，主必定将我与他的子民分开。

不要让太监们说，我是一棵枯树。主如此说。那么，这些外国人和太监的哪些行为是上帝所喜悦的呢？守安息日。

其次，选择正确的。维护正义。遵守盟约。

换句话说，就是客观、正义的行为。现在，下周我将更多地谈论安息日，所以我现在不会依赖这一点，但神说，我希望你的行为像我的一样。如果你在这里学习我们的《出埃及记》，我希望你记得我说过，圣约的目的是通过行动来教导上帝的品格。

如果你遵守圣约，你就是在复制神的行为。你的表现就像上帝一样。你正在走他的路。

你正在遵循他的指示。所以，这些实际上遵守我的盟约的人，太监，外国人，都是受欢迎的。他们很令我高兴。

那么，这对我们来说如何呢？我认为这是完全正确的，这将在下一节中详细阐述。完全正确。我的意思是，嘿，我们是神的子民。

我去过祭坛。我已经加入教会了。我是选民中的一员，所以我如何生活并不重要。

遵守我的盟约。今天，遵守神对你、对我的圣约意味着什么？显然，我们剪掉了鬓角的头发，信任和服从。还有什么？今天成为守约者意味着什么？好的。

尊重上帝和彼此。你要尽心、尽性、尽意、尽力爱主你的神，又要爱邻舍如同自己。保罗这么说。

整个法则可以用一个词来概括：爱。现在，到现在为止，你已经知道了我所知道的一切，但让我提醒你。好的。

你学到了一些东西，弗雷德。爱、情感、情感和感觉是我们与神的关系的一极。另一根柱子是什么？服从，是的。

不过，有一个词很常用。这实际上是一个机械的短语。我要做上帝想要的事。

我不会让上帝不高兴。我不会违背他，但如果没有对主的敬畏，爱很容易沦为感伤的东西。哦，我对上帝感到如此温暖和模糊，我生活得像地狱一样，因为上帝总是会说，我宽恕。

所以，这两个人走到了一起。当约翰说完美的爱能除去恐惧时，这并不是他所说的。他所说的是对谴责的恐惧。

敬畏主说我不想得罪主。对谴责的恐惧表明我不想下地狱。与主的关系不在此列。

你只是想尽最小的努力来避免惩罚。敬畏主，你正在尽最大努力来取悦他。所以，对我们来说，生活在圣约中意味着，如果我爱主，那么我就不会妄称他的名字。

如果我再次爱主，我下次会更多地谈论这个，我周日不工作。如果我爱主，我就不会拿走你的东西。如果我爱主，我就会对我的妻子保持信心。

如果我爱主，你就会知道我要去哪里。所以，敬畏主给人内容，爱主给人动力和喜乐。所以，我们生活在圣约之中。

我们生活在与上帝的关系中，并选择他喜悦的事情。我认为这是一个非常有趣的短语。好吧，我们继续吧。

不，我得回去每分钟讲一个。如果事实上上帝最终打算让外国人和太监也崇拜他，为什么他一开始就排除他们呢？我的意思是，哈利·爱默生·福斯迪克可以说，哦，好吧，《申命记》是错误的，而以赛亚现在由于渐进的启示而纠正了《申命记》。好吧，我一分钟都不相信。

申命记是对的，以赛亚是对的，但为什么他们不同意呢？杰伊？我认为这可能是其中的一部分。是的。是的。

是的。是的。异教崇拜。

还要别的吗？还有其他想法吗？他想把他的子民放在一边，这样他们就会知道，弥赛亚将通过他们而来。是的。是的。

我认为我要在所有这些内容中添加的唯一另一件事是，当您处于教育基础知识时，您不会对事物进行细微差别。你可以用最鲜明的颜色来表达它们的意思。所以，太监们，我让你们的身体是你们自己无法操纵的。

对不起，不是操纵。你不能对自己的身体做一些事情来剥夺自己，让自己更容易被我接受。但申命记也谈到卓越。

是的，但同样，它试图表明这一点：上帝使我们完整，我们作为完整的人来敬拜他。所以，你正试图阐明这一点。现在他谈论的是精神上的完整性，但他用身体上的观点来表达这一点。

你在旧约圣经中一次又一次地看到这一点。在旧约中你如何得到祝福？你变得富有，你拥有很多土地，你有很多孩子，然后你就变老了。这就是祝福。

事实上，事实并非如此。祝福是心的事。除非神从内心祝福你，否则整个世界上没有足够的东西可以满足你。

但他不会与这些婴儿谈论精神上的祝福。他用具体的例子来阐述他的观点。我相信这也是这里正在发生的事情。

好的，现在让我们继续。第 7 节和第 8 节告诉我们有关犹大人和他们圣殿的最终目的是什么？一座万国的圣殿。房子该叫什么？祈祷之家。

我认为这非常重要。所罗门在圣殿的奉献中一直让我感到惊讶，他说，现在他刚刚牺牲了十万头公牛之类的东西，数量令人难以置信，但他的祈祷并没有提到圣殿作为一个地方的牺牲。这完全是作为一个祈祷的地方。

我认为这很重要。哦，是的，我会去这座寺庙，我会做这些仪式，我会操纵上帝，我会为自己保留我的心。不，不，你不会。

它是一个关系的场所，而关系是通过沟通来表达的。这是一栋房子……是的。绝不。

哦，好吧，本周刚刚发生的事情，在哭墙，他们终于允许妇女去哭墙的一个特殊部分，这是一个惊人的发展，东正教正在竭尽全力地与其他一切作斗争。这就是那首新诗。

是的。希律圣殿。这是寺庙建筑。

这是祭司的法庭。这是祭坛所在的地方，这是男人的法庭。这是妇女的法庭，这是外邦人的法庭。

我们这里有一块警示石，上面写着任何越过这条线的外邦人都要为自己的死亡负责。所以，你不要去那里。情况就是这样。

级别的区别。好的。是的，是的，男人和女人本来可以作为外邦人聚集在一起。

他们都是不干净的。所以，这没有什么区别。希伯来妇女比外邦男子不那么不洁净，等等。

现在，让我们看一下第 66 章、结论、A 素数部分、第 18 节以及接下来的内容。我了解他们的作品和他们的想法。他们聚集万国万族的时刻即将到来，他们会来观看我的荣耀。

还记得以赛亚书 6 章吗？全地都充满了他的荣耀。有一天，外邦人会来看这件事。我会在他们中间立一个标志。

我将派他们的幸存者到那些拉弓的他施、波尔、路德，到土巴和雅完，到遥远的海岸，那些没有听过我的名声或见过我荣耀的人。他们必在列国中宣扬我的荣耀。他们，各国，将从各国带来你们所有的兄弟，作为献给主的祭品等等。

其中一些人，在上下文中，就是列国、外邦人。我还要带四位祭司和四位利未人。哇。

耶和华说，我所造的新天新地怎样常在我面前，照样，你的后裔和你的名字也必从新月到新月，从安息日到安息日永远存在。主说，凡有血气的，都要来敬拜我。开头 56，1 到 8，结尾 66，18 到 23。

这整件事的目标是什么？使万民都来见主的荣耀。好的。现在，说了这一切，我想回到第 56 节第 1 节。我希望你们看看这节经文的推理。

请记住，信号是有原因的。坚守正义，行公义，因为我的救恩很快就会来临，我的拯救将会显现。现在，这句话的逻辑联系是什么？救恩即将来临，我们应该如何回应这白白的救恩呢？正义与正义。

是的。是的。与其争论，既然我是靠着恩典得救的，我怎样生活并不重要。

事实上，事实恰恰相反。既然我是靠着恩典得救的，我就会过着公义和公义的生活。再说一遍，记住我说过很多次的话。

正义这个词的问题在于它对于希伯来语的概念来说不够广泛。希伯来思想包括法律正义和公平。它包括这个，但比这个更大。

这是神对生命的神圣命令。在上帝对生命的神圣秩序中，你不能压迫穷人。在上帝对生命的神圣秩序中，你不能剥夺无辜者获得正义的权利。

但它不仅仅是法律正义，因为我们倾向于在英语中想到这个词。所以，过神的生活是因为我们靠着恩典得救。这就是保罗在他所有书信中所要表达的重点。

感谢上帝，你已经摆脱了那种通过遵守律法为上帝辩护的旧尝试。感谢上帝，你已经摆脱了这个困境。你得救是本乎恩典。

那么，你当然要放弃你旧有的罪恶生活，不是吗？让我惊讶的是，有多少人会陷入复杂的救赎神学之中，却忽略了保罗在几乎每一封书信中所表达的全部要点。你得救是本乎恩典。现在别再这样生活了。

你就这样死定了。现在就死吧。你把那些旧衣服脱掉。

现在把它们脱掉。你穿上这些新衣服。现在穿上它们。

公正和公义的生活是靠恩典得救的逻辑结论。好吧，我们赶紧赶路吧。第 56 章第 9 节至第 12 节。

他在这儿跟谁说话？这些盲目的守望者，这些沉默的狗，那些胃口大的狗，愚蠢的牧羊人。他在说谁？人民的领袖不是吗？宗教领袖、先知、祭司。此时，你没有国王，但有总督。

是的，从真正意义上来说，他说这些并没有太大改变。他过去对这些先知、祭司和民事统治者说过严厉的话，现在也对他们说过严厉的话。他们为自己而活，我将避免任何进一步的政治评论。

现在看看 57、1 和 2。这里发生了什么？我没听到。发生了什么？发生了什么？好吧，不，不，让我们看看，发生了什么事？正义的人们正在灭亡。好人正在死去，部分原因是那些错误的领导人，是的。

现在我们应该从中得出什么结论呢？正义之人为何会死去？远离凶恶，远离灾难。现在，当义人死去时，你我有多少次想到这一点？很多时候我们指责上帝不公平。这就是这个好人。

我记得我的好朋友埃弗雷特·亨特 (Everett Hunt) 去世时，我记得他 63 岁，年轻人，还只是个孩子，当时我想，上帝，如果你需要选一个人，我有一个候选名单。但后来我想起了这一点。哦，当然是这样，当然是这样，但是，我不想在这件事上走得太远，但是一个可爱的基督徒孩子在 16 岁时去世了，我们说，哦不，也许这是最好的事情世界。

这可能发生在那个男孩身上。谁知道他的未来会怎样？我们不知道未来。我们不知道会发生什么。

他再次说，你认为上帝不公正，因为这些好人正在死去。好吧，让我告诉你一件事。上帝对他们很仁慈，因为你们即将面临的事情。

哇，哇。好的，继续加油。现在这些人，这些返回的犹太人，他们显然在说我们是亚伯拉罕的子孙。

所以神拯救了我们，不是因为我们是正义的，也不是因为我们做了什么特别的事，而是因为我们碰巧属于正确的一群人。根据第 3 节，神对他们的产业有何看法？你们是淫妇的儿子。我想谈论的是锡安。

还记得何西阿吗？何西阿娶了妓女，他们有了孩子，但他们不是何西阿的孩子。这张锡安的照片是一个向日光之下所有其他情人出卖自己的女人，上帝说这就是你的后裔。你对你与生俱来的权利感到非常自豪，但事实上，事实上，你与生俱来的权利很糟糕。

因此，在接下来的经文中，他描述了第 3 节至第 13 节。他将他们的宗教习俗描述为基本上是异教偶像崇拜。同样，这种语言在本书的前面部分（也是以西结书）中非常熟悉。

现在被问到的问题之一，我在背景中提出这个问题，大多数学者认为犹太人在流放期间治愈了他们的偶像崇拜，其中大部分是治愈的，当他们回来时，他们更倾向于反对偶像崇拜。所以问题是，为什么以赛亚要把这个带到这里？好吧，他们心里还是这么想的。我们之前已经以各种方式谈论过异教，再说一次，我不愿意问你们太多的小测验，因为这会让我作为一个老师看起来很糟糕，但是异教对上帝的看法是什么？异教、异教崇拜如何看待上帝？优秀，优秀。

也许我会继续从事教师职业。我做宗教事情是为了操纵上帝来满足我的需要。这就是异教，这就是为什么我在这里问，假设以赛亚说他们的正统宗教活动本质上是异教，就好像他们实际上在做这些事情一样。

那么，让我问你，北美福音派新教中的异教是什么样的？奉献你的什一税，这样上帝就会给你更多的祝福。这是一个。上帝会回应每一个祈祷，因为我为他们祈祷。

不，这是符合圣经的。禁食怎么样？如果我去教堂的次数足够多，就会谴责每一个罪人，是的。对对对。

所有这些方式，我需要找到一份工作，所以上帝，我将在下个月每天进行灵修。不，我没那么说。他还有一个月的时间来制作。

是的，异教。是啊，没错，没错。是啊，是啊，是啊，是啊。

这是机械的。做对了，每次都会成功。如果它不起作用，那么你就没有做对。

运行跑步机，什么也没有产生，是的，是的。那么，什么是对神的非异教态度呢？他值得我们祈祷。信任，信任。

服从。我为什么要缴纳十一奉献？因为它这么说，是的，那很好。为了爱情又怎样？我想说，我想如果你有神的爱，那么你就会出于这种爱做事。

是的，是的，是的，是的，是的，是的。爱上那个女孩的孩子不会说，嗯，我想知道，我想知道我们是否可以和麦当劳过得去。不，你会去挥霍，去跳棋之类的高级地方，或者，但不，这又是，如果你爱，你不会问，我能付出多少才能过得去？你问，哦，我能展示多少？我是多么爱你。

世界上所有的差异。两个人做同样的事情，并不一定是在做同样的事情。这个在祈祷，那个在祈祷。

那个人在祈祷爱，那个人在祈祷得到。他们做的不是同一件事。那是你的心所在。

对，就是这样。那是你的心所在。约翰，当弗雷德在东南亚时，我正在祈祷，在祈祷过程中，上帝说，改变你的祈祷，你乞求为耶稣祈祷。

是啊，是啊，是啊，是啊。是的。耶稣说，当我祈祷时，我想将荣耀归给我的父亲。

是啊，是啊，是啊，是啊，是啊。好的。是的。

第57章第14至21节。应该说，建立，建立，预备道路，消除我人民道路上的一切障碍。现在，这听起来有点像第 40 章，但是在第 40 章中，谁会来呢？是主。

预备一条高速公路，好让主来到我们身边。是的是的。我们没办法去找他。

由于我们的罪孽，我们不可能做任何我们需要做的事情来获得他的恩典。我们不能。他必须来找我们。

但是，我们必须去找他。那么，神怎么说呢？第 15 节。我们怎样、怎样才能到神那里？痛悔的心和谦卑的心。

对对对。书中最美丽的诗句之一。那位高高在上、居于永恒、其名为圣的人如是说。

天啊。我住在至高至圣的地方，也与心灵痛悔谦卑的人同在，要使谦卑人的灵苏醒，使痛悔人的心苏醒。那不是很漂亮吗？天啊。

他生活在难以想象的光明之中。他超越了我们的想象，并且在最卑微的心中。是的。

所以，如果我为自己的正义感到自豪，上帝就不会住在这里。噢，当然，这意味着我比你更不圣洁。我们会，我们会竞争比对方更不圣洁。

这不是重点。重点是，我们里面并没有良善，但如果圣灵住在我们里面，在我们的痛悔之中，他就能结出奇妙的果子。现在我问你，这与我们在本书中看到的主题有何关系？当我们高举自己时会发生什么？我们跌倒了。

当我们承认我们自己是无助的并且完全依赖上帝时，会发生什么？他让我们振作起来。抬高自己，受辱。不要羞辱自己，而是要正确认识自己，让他把你抬到他身边的宝座上。

我不会永远争吵。我不会总是生气。我的灵会变得微弱。

我创造的生命气息。再说一次，神的怜悯，神与我们的关系。正如我几年前记住的那节经文所说，他怜悯他的孩子们。

他对他的孩子们充满同情心。他知道我们的体质很弱。他知道我们都是尘土。

他知道这一切。好的。那么，关于神对我们的最终目的，第 16、17、18 节经文怎么说呢？想要和他发生关系。

如果他生气，那只是一时的，他的最终目的。所以我问你我的台词，上帝的最后一句话是永远不会毁灭。我希望你记住这一点。

神最后的旨意决不是毁灭。这可能是他的最后一句话，但这取决于我们。他的最后一句话是治愈和恢复。

如果他对我说毁灭，那并不是因为他想毁灭我。这是因为他希望我清醒过来并得到治愈。如果我不醒悟，如果我不醒悟，那么我就无法被治愈。

但他的目的。因此，他在第 18 节中说，我已经看见他的道路，但我要医治他。我将带领他，使他和他的哀悼者恢复安慰，结出嘴唇的果子。

这不是很有趣吗？这意味着什么？我将带领他，使他和他的哀悼者恢复安慰，结出嘴唇的果子。那是什么？赞美，赞美。是的。

是的。这就是我们在整本书中再次看到的事情，天哪，我值得他的支持。他把手的前面给了我。

他拉着我的手。他把我从泥泞的粘土中提了出来，再次成为詹姆斯国王的语言，创造了嘴唇的果实。很有意思。

你不只是感受到赞美，你还必须说出来。这就是为什么证词会议是好时机。确切地。

你说得完全正确。非常正确。只要我们保持骄傲，我就不需要救世主。

我是我认识的最好的人之一。神无法接触到我们，但只有当我们除去骄傲和自满的障碍，承认自己的需要时，我们才能来到他面前。他必须来找我们，但有一个停止点。

到那时，我们必须说，是的，是的，我需要你。没有你我无法做到。我很依赖你。

在那一刻，崇高而神圣的人就在这座卑微的房子里住了下来。基督教是唯一上帝首先来到我们身边的宗教。是的。

然后我们确实必须来，但必须是其他宗教说你要去他们的上帝那里。这是正确的。完全正确。

如果说基督教有什么独特的神学，那就是恩典。摩门教徒为何过着如此正直的生活？因为摩门教里没有恩典。为什么最优秀的穆斯林都过着如此正直的生活？他们确实这么做了。

再说一遍，因为没有恩典。如果你想进天堂，你就必须这样做。这就是基督教在其整个历史中所受到的诅咒。

哦，既然我蒙了恩典，我就可以过地狱般的生活了。世界看着我们说，是的，如果这就是宗教，我想我今天不会有任何宗教信仰。因此，我们最大的祝福也可能是我们最大的诅咒。

好的。现在他在第19、20和21节说，有一种教义被称为普救论，它说所有人最终都会得救。这些经文对此有何看法？是的。

如果你坚持作恶，你就不会得救。现在，有趣的是，我就到此为止。人们常说，嗯，我的意思是，如果一个人站在上帝面前，看到天堂和地狱的选择，如果他们最终看到上帝是真实的，那么，他们当然会接受基督。

我不知道你是否曾经与一个绝对相信自己观点的人争论过。我不在乎你提出了多少压倒性的论点。这还不够好，因为最终这不是争论。

这与真相无关。这是关于我的方式。因此，我之前已经多次对你们说过这一点，但临终转化的统计数据绝对是糟糕透顶。

大约是百分之一。如果你一生都为自己而活，现在却被邀请放弃自己才能得救，这个代价就太高了。方式，太高了。

因此，启示录并没有说地上的君王会悔改并呼求宽恕。 《启示录》说，地上的君王会向岩石呼喊，要求岩石倒在他们身上，将他们隐藏在永生神的眼前。所以这40年、50年、60年、70年、80年非常重要。

永恒悬而未决。主说，平安、平安、平安，无论远方还是近处，我都会医治他。嗯嗯，是的，这不是和平，对于那些要治愈自己的人来说不是和平。

平安，平安给那些不需要医治的人。平安，平安给那些需要医治的人，知道它并接受它，我会医治他们。但恶人却如翻腾的大海。

不可能安静。它的水冲刷着泥土和泥土。我的上帝说，恶人不会得到平安。

最后一句话，恶人。这个词本质上意味着不敬虔。生活得好像没有上帝一样。

好吧，是的，如果这就是你的生活方式，那么上帝就不能给你平安，不是吗？你必须承认有一位上帝，但我不是他。在你到达那个点之前，神能为你做的不多。到目前为止，我们已经了解了 A，上帝的意图是所有人都会进入他的祷告殿。

我们已经开始看B部分，神的子民没有能力称义。神说我看重这些正义的太监和外国人，但我的人民却没有过正义的生活。下周我们肯定会看到这一点。

在第 58 章和第 59 章中，事情变得非常非常激烈。但在第 59 章末尾，我们看到了神圣战士的启示。

让我们祈祷。父亲，谢谢您。谢谢你的到来。感谢你们的到来，现在你们向我们伸出了钉痕累累的双手，说，现在，孩子们，到我这里来吧。你们所有在重担下劳作的人，我都会让你们安息。沙洛姆。帮助我们，主啊。

帮我。把你变成偶像是很容易的事。很容易将您用作实现我们目的的工具，而不是成为您的孩子，以便您可以通过我们实现您的美好目的。

帮助我们，主啊。帮助我们。感谢你找到了一条从高处和圣地来到我们心中的道路。夸你。夸你。夸你。阿门。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对以赛亚书的教导。这是第 27 节，以赛亚书第 56 章和第 57 章。
