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赞扬所罗门，还是批评他？是的，是的。正如《士师记》中所说，作者想迫使我们做出一些道德决定。优秀的作家不会告诉读者他们应该怎么想。

优秀的作家能够呈现材料，读者会知道该怎么想。这里也是如此。所以在这 11 章中，迈克问我是否会检查你的作业。

不，我不是。这就是我概述该部分的方式。如果您的概述不同，也没关系。

这些问题的主要目的只是帮助你深入文本并让文本与你对话。我认为第 1 章和第 2 章是巩固王位的关键。正如我们今晚将看到的，这是一个相当不确定的交易。

那么，在前两章中，所罗门最终会掌管一切吗？事情会如何发展？然后，在第 3 章中，我们有两个决定，一个愚蠢，一个明智。现在，人们常说，哦，第 3 章是关于所罗门的智慧。确实如此。

但该章开头有三节经文说，等一下，等一下。从某种意义上说，所罗门统治初期做出的愚蠢决定决定了 40 年后的结果。你们都听过这个老故事，但在 20 世纪 20 年代的堪萨斯州，有一块路标说，谨慎选择你的车辙。

接下来的 40 英里，你都会陷在其中。从某种意义上说，所罗门很早就选择了自己的道路。上帝保佑他。

上帝给了他奇妙的祝福。但从某种意义上说，他选择的道路最终将导致悲剧的发生。我们这里年轻人不多，但我想尽可能大声地说出这一点。

今天你做了什么决定？它会塑造你。它会塑造你。所以，有两个决定，愚蠢的和明智的。

大部分注意力都集中在智者身上。我认为这是故意的。然后，在第 4 章至第 10 章中，我将称之为所罗门王国。

第四章介绍了他的政府、为他工作的人以及他如何组织国家等所有此类事情。很显然，多年来学生们一直问我，世界上最聪明的人怎么能娶一千个女人。嗯，我认为很明显他的智慧主要体现在行政管理方面。他并不一定在所有方面都很聪明。

然后，在第 5 章到第 7 章和第 12 章，对不起，我把数字弄错了。应该是 5，1 到 7，51，建筑项目，5，7 到 7，51。首先，在第 5 章和第 6 章，他花了七年时间建造的圣殿。

然后，有八节非常简短的诗句，讲述了他花了 13 年时间建造的宫殿。然后，有一个总结，因为宫殿显然是圣殿建筑群的一部分，而且它们交织在一起。我们再次问，真的吗？然后，是关于圣殿陈设的，大约有 40 节诗句，讲述了圣殿陈设。

然后，从很多方面来说，第 8 章是整本书的高潮，献祭圣殿。你可以看到所罗门最优秀的一面。然后，在第 9 章第 1 至 9 节中，耶和华对此作出了回应。

这是一个非常有趣的回答，你再次明确指出，耶和华不受圣殿控制。耶和华不是圣殿，圣殿也不是耶和华。他独立于圣殿。

然后第 9、10 到 28 章讲的是所罗门的成就。他做了所有的事情，包括从俄斐带回黄金。第 10 章以所罗门的荣耀结束。

示巴女王来拜访他，说还有一半的事情没有讲出来。我在示巴家乡听到的故事只是事实的一半。然后，在第 11 章中，最终的清算被呈现了出来。

当然，整本《圣经》中最悲伤的经文之一就出现在第 11 章。所以，在我看来，这是圣经力量的一个绝佳例证。这不仅仅是在粉饰这个人。

另一方面，它并不否认上帝为他所做的和通过他所做的奇妙之事。这是圣经灵感的标志之一。它讲述了关于英雄的真相。

但另一方面，它不像电影杂志那样，以主人公的失败为荣。不，它只是把它展现出来。而我们会说，哦，不。

哦，是的。这就是生活的复杂性和现实性。现在，再说一遍，在我们继续讨论的过程中，如果你有问题，如果你有想问的事情，或者我没有说清楚的事情，请不要犹豫。

我想知道你们在想什么。好的，关于第一个问题，关于所罗门的结构，关于所罗门记载，你们有什么看法吗？大家心里清楚。好的。

查阅《历代志上》第 28 和 29 章。它对所罗门的继位有何描述？我这里有《历代志上》第 28 章的前七节，其中有一部分内容。大卫召集了以色列的所有官员、各支派的官员、侍奉王的班次的官长、千夫长、百夫长、掌管王和他儿子的一切财产和牲畜的官长、宫廷官员、勇士和所有经验丰富的战士，都聚集在耶路撒冷。

现在，谁被邀请参加这次会议？根据这段经文，官员、领袖和民众没有被邀请参加。所有领袖、所有部门负责人都被邀请参加。然后大卫王站起来说：“我的兄弟们，我的人民，听我说。”

我心里本想为耶和华的约柜建造殿宇，作为我们神的脚凳。我已为建造作了准备。只是神对我说：你不可为我的名建造殿宇，因为你是战士，曾流过人的血。

然而，耶和华以色列的神从我父的全家拣选我，使我永远作以色列的王。因他在我父家犹大家中拣选犹大，作我的君王。在我父的众子中，耶和华喜悦我，立我作以色列众人的王。

耶和华赐给他许多儿子，他在我众子中拣选所罗门，坐在耶和华的国位上，治理以色列。他对我说：“你儿子所罗门必建造我的殿和院宇，因为我拣选他作我的儿子。”

我会成为他的父亲。如果他继续像今天一样坚定地遵守我的诫命和规则，我将永远建立他的王国。那么，这段经文告诉我们大卫的继任者是什么？他在第八章的其余部分和第 29 章中都进行了相当长的阐述。这段经文告诉了我们什么？他是被选中的。

是谁？上帝。现在请记住，在整个近东地区，正常的继承权都是世袭的。宾果，最年长的儿子自动继承王位。

但这次不是。我想稍后再谈。上帝的选择背后可能隐藏着什么，但事实就是如此。

所罗门已经被预先安排好了。所以我们必须问自己，列王纪第一章里发生了什么？第一至第四节告诉我们大卫的情况如何？看起来像是痴呆症，不是吗？他是个老头子。他无法取暖，在床上冻得要死。

于是他们找了一个年轻漂亮的女孩来和他睡觉。但我们被告知他没有和她发生性关系。所以，我们看到一个老人，一个记忆力似乎已经衰退的老人。

现在，亚比煞在下一章中将变得重要。你从这一切中得到了什么教训？我告诉你我得到的一个教训：人都会变老。当他们变老时，一些问题就会因此而出现。

再说一遍，在我看来，这部作品的美妙之处在于它讲述了事情发生的过程。它并没有让这位上帝的仆人看起来比他以前更好，但他也遭受了人类所有的缺点。但上帝在工作。

上帝在工作。因此，当我们面临越来越多的限制时，我们可以勇敢地相信上帝在我们的生活中工作。尽管我们有缺点，但他正在实现他的美好目标。

于是亚多尼雅来了。这是《撒母耳记下》第 3 章第 2 至 5 节。大卫在希伯伦生了几个儿子。他的长子是耶斯列人亚希暖所生的阿曼。

有人给我们讲讲阿姆嫩的故事。他想要他的妹妹，他同父异母的妹妹，押沙龙的亲妹妹。顺便说一句，我们看看这份名单，每个妻子都有一个儿子。

我们说，天哪，这是怎么回事？好吧，这里就是一夫多妻制。有趣的是，我读到的圣经中没有一处将一夫多妻制视为好事。它总是悲剧的根源。

从某种意义上说，这是社会的必然。男性是弱势性别。我们死得早。

我们互相残杀。而且周围有太多的女人。那么在这样的社会里该怎么办呢？嗯，一夫多妻制。

但那是好事吗？那是上帝的旨意吗？我看不出任何证据。如果是那样的话，那肯定不是。这是个同父异母的妹妹，一个阿姆嫩怀上的。

再说一遍，你必须这样做，我必须思考圣经的奇妙之处。古代世界上没有其他地方有这样的文字。他想要他的同父异母妹妹，他娶了她，然后他恨她。

押沙龙，谁是下一个继承人，对吧？不，是基利亚布。在《历代志上》第 3 章中，他叫丹尼尔。除了这两个参考资料外，我们对他一无所知。

我怀疑他还是婴儿时就死了，但我们不知道。但他已经不在了，下一个就是押沙龙。押沙龙要对付强奸了妹妹的哥哥。

现在很有趣。在国家事务方面，大卫是一个非常果断的人。你一次又一次地看到他做出这些即时决定，并坚持下去，而且非常成功。

后来，当押沙龙反叛大卫时，大卫一得到消息，就收拾行李离开了。他们走了。他没有犹豫。那么，我们应该走吗？我们不应该吗？但在家庭问题上，他似乎无法做出决定。

多年来，凯伦和我经常谈论这个问题。基督教组织的缺点之一是我们不想伤害别人，所以我们往往在应该采取行动的时候不采取行动。

然后事情就爆发了，场面非常难看。这就是这里发生的事情。爸爸，你会做些什么吗？我认为这是因为他自己的罪孽。

我想，当那个悲惨的日子笼罩在他头上时，他一定在想，既然我做了那些事，我怎么能纠正别人呢？我们在生活中都见过这样的情况。我们看到过这样的人，他们因为自己的罪而无法在应该采取行动的时候采取行动。我不知道大卫是不是这样，但他的情况肯定是，他似乎无法为他的家庭做出必要的根本决定。

所以，押沙龙在宴会上杀死了阿曼。也许他们都戴着面具。我不知道。

圣经说，当大卫听到阿曼的死讯时，他得到了安慰。但大卫永远无法忍受任何形式的背叛。大卫的性格是显而易见的，是高高在上的，而他永远无法忍受隐藏的东西。

所以，他不能。他很高兴阿曼死了，但他不能原谅押沙龙。所以，押沙龙逃跑了。

还有约押，这些故事太精彩了。约押将军明白这一点。这种情况不能再继续下去了。

押沙龙是目前在世的最年长的儿子。我们不能把他留在约旦河对岸基述的祖父身边，让他随时煽动叛乱。我们必须把他带回家。

于是，约押编了一个故事，告诉了一位女士，这位女士告诉了大卫，大卫被感动了。故事的结局是，你必须把你的儿子带回家。所以，他说，是的。

约押让你这么做了吗？但他不愿与押沙龙见面。他不愿和解，无法与一个背信弃义的人和解。结果就是押沙龙；伤口不断溃烂，直到押沙龙终于弄来一辆战车和 50 名士兵与他一起奔跑。

你在我们的章节中看到过吗？亚多尼雅也做了同样的事情。显然，宣布自己为王储是有原因的。押沙龙也这么做了，然后在希伯伦成为国王。

最后，正如你们所知，他被杀了。好吧。总之，阿姆嫩已经死了。

基利亚布，丹尼尔不知为何离开了。押沙龙离开了。那么，谁是现存最年长的儿子？亚多尼雅。

因此，按照世界惯例，他有权认为他将成为下一任国王。现在，看看这里发生了什么。亚多尼雅的母亲是哈吉斯，这是第 1 章第 5 节。我们又回到列王记。

亚多尼雅的母亲是哈吉斯，他自告奋勇说，我要当国王。于是，他准备好了战车和马匹，还有 50 名士兵在他前面奔跑。然后是下一节经文，他的父亲从未责备他，问他，你为什么这样做？这是什么？你觉得呢？他被宠坏了。

是的。被宠坏的孩子会做什么呢？想做什么就做什么。是的。

尤其是如果你长得好看的话。没错。他很帅。

从来没有人反对过他。但是让我就此打住。我们应该反对我们的孩子吗？我们应该阻挠他们吗？我的意思是，这就是它所说的。

大卫从不阻挠孩子。我们应该阻挠我们的孩子吗？如果他们做错了，被阻挠有什么好处吗？有什么好处？好吧。你不能总是随心所欲。

如果你梦想它，那么你就可以把它当成一堆废话。你不能总是随心所欲。你还必须为你的选择负责。

你真的想走那条路吗？儿子，这条路会把你带到这里。你为什么想走那条路？我的一位父亲，我知道我老了，因为我记得他说的话。但他一次又一次地说，你这么做是为了什么？想想你的选择。

想想你的选择会带来什么后果。想想它会给你带来什么后果。但大卫从来没有这样做过。

再次，正如我所说，这是关于他的家人的。他似乎没有能力果断。现在，让我问你，第 7 至 10 节告诉我们亚多尼雅对情况的理解是什么？亚多尼雅与将军撒利亚的儿子约押和祭司长亚比亚他商议，他们表示支持。

哦，真的吗？他们不是多年前和大卫一起开会的吗？但祭司撒督、耶何耶大的儿子比拿雅、先知拿单、两个兄弟示每和利希以及大卫的特别护卫都没有加入亚多尼雅。亚多尼雅随后献祭了羊、牛和肥犊。那是在哪里？在艾因罗杰附近的琐希列石。好吧，正如我多年来告诉人们的那样，我可以证明我从未获得过制图学位。

不管你信不信，这就是汲沦谷。这是欣嫩谷，罗马人称之为泰洛皮恩谷。这是汲沦谷和泰洛皮恩谷之间的山脊上的大卫城。

这里是圣殿的所在地。约柜和圣幕就在这座城市的某个地方。今天，旧城墙的状况与此类似，因此，有趣的是，大卫城实际上并不在现代的耶路撒冷城内。

但这里某处确实有圣幕。它可能还没上去，尽管我们不确定。但没错，就在这儿。

所以，那里有橄榄山，那里有汲沦溪，而罗杰是这里的一处泉水。他在做什么？他在这里献祭。他为什么要这样做？他有一个派系。

他已经出城了，离城大约半英里，四分之三英里远，他在那里被加冕为王。他为什么要这么做？他没有得到很多人的支持。为什么他没有得到支持？他们记得大卫选择所罗门作为上帝的领袖。

他希望大卫已经忘记了，他希望大卫能够向他那痴呆的父亲呈现既成事实。事情已经发生了。同样，有学者会说，关于所罗门登基有两种不同的故事。

有原版，讲的是他因宫廷被占领而登上王位，还有编年史故事粉饰这一切。好吧，对不起，我不相信。我认为《历代志》和《列王纪》非常非常契合。

事实上，我认为《列王纪》讲述这个故事的方式是，如果亚多尼雅是下一任国王，而且他知道这一点，他就不必经历所有这些事情。不，他记得，而且有人记得。所以，他试图偷偷摸摸地做这件事，并把它当作一件既定的事情来结束。

现在，让我问你，约押和亚比亚他在这里做什么？约押是将军。约押，又是圣经中这些非常非常出色的人物形象。约押已经做了大卫的得力助手 30 年。

他为大卫做过脏活。当大卫被卷入他的家庭时，他已经想到了——那是一个令人惊奇的故事。

大卫说，不要杀押沙龙。不要杀他。大卫，他会立刻杀了你。

不要杀他。不要杀他。放他走。

约押说，杀了他。杀了他。只要这个人还活着，大卫就不能继续留在王位上。

那么，约押和亚比亚他在这里做什么呢？正如我上次所说，我认为你们有两个家族谱系。以利以谢的谱系始于约书亚。他们是大祭司。

还有亚伦第四个儿子以他玛的后裔。不知何故，以他玛的后裔成了示罗的大祭司。亚比亚他来自以他玛家族。

大卫在圣幕被毁、约柜被非利士人偷走后再次召集了他。大卫召集了他，把他安置在耶路撒冷的圣幕里，再次给了他这个职位。约押和亚比亚他和亚多尼雅在做什么？他们应该在那次官员聚会中。

他们在做什么？当然。当然。他们为什么要这么做？传统。

好的。好的。是的。

他是长子。他应该得到这个称号。好的。

好吧。还有其他关于他们为什么要这么做的想法吗？他们不想被杀，但所罗门为什么要杀他们？与押沙龙之死有关吗？嗯。嗯。

嗯。我觉得确实如此，尤其是约押。我认为大卫很可能无法原谅约押的所作所为。

很有可能。它没有解释亚比亚他，但我的表格错了。我说所罗门是第 11 个儿子。

他是第十个儿子，但看在上帝的份上，他就是第十个儿子。这两个人背叛所罗门还有其他原因吗？我想他们可能不能原谅拔示巴。我觉得很有可能。

我不是在责怪她。圣经没有责怪她，但我认为他们很可能认为这个女人是篡位者，她打算在我的尸体上让她的儿子当国王。现在，这就是我想谈谈所罗门的地方。

上帝为什么要选择所罗门呢？因为他是第十个儿子。他是一个淫妇的儿子，一个淫夫。上帝为什么要这么做？人看外表，但上帝看内心。

是的。是的。是的。

是的。是的。此外，这是我们的上帝，他承担了我们所能制造的最糟糕的混乱，并救赎了它们，利用它们来彰显他的荣耀。

纵观整本圣经，最不可能的人却被选中。请记住，王国的最初三位母亲都没有孩子。在这种情况下，没有孩子的女人毫无价值。

上帝说，我选择他们。其次，儿子没有价值。有人说，英国之所以能建立起如此强大的帝国，就是因为有了第二个儿子。

他们必须去别的地方做点什么。上帝选择了第二个儿子。上帝选择雅各并不是因为他是个好人。

他是个骗子，但他选择他，因为他是第二名。全世界都说他一文不值。我想这就是事情的真相。

哦，上帝，我做了这件可怕的事情。我毁了自己的一生。这把剑将在我的余生里远离我的家。

哦，上帝说，如果你允许，我可以赎回它。我可以利用那个关系中的孩子。我不知道为什么约押和亚比亚他会在这个时候跳槽。

正如我所说，显然，他们正是大卫向其宣告消息的那群官员的首领。他们知道。但无论出于什么原因，他们认为亚多尼雅是更好的选择。

再说了，从世俗角度看更好的选择，如果不是上帝的选择，就不一定是好的选择。从人的角度来说，是的，长子长得帅，能力强。

是的，我们就这么想吧。不，不，不。所以，亚多尼雅和他的支持者心中的问题是，我们要遵从上帝的旨意吗？我们要按照自己的意愿行事吗？他们选择了自己的意愿，却忘记了拿单。

有趣的是，你会想知道他是否被邀请过但被拒绝了，或者他们是否知道。哦，不，不，不，不，不。他和所罗门在一起。

再说一遍，这是撒母耳记下第 12 章的经文。大卫和妻子拔示巴所生的孩子死了，大卫安慰她，与她同房，她生了一个儿子，大卫给他起名叫所罗门。

主爱他。恐怕我们会拒绝他，但主不会。他通过先知拿单传达了一条信息。

所以，他给自己起名叫耶底底亚，意思是耶和华所爱之人。因为耶和华。所以，拿单一开始就在那里。

他是上帝赐予话语的人。真有趣。拿单得到了话语。

大卫犯了罪。大卫做了一些悲惨而可怕的事情。你必须引起他的注意。

拿单得到了这个信息。他是耶和华所爱的。这告诉我们关于拿单的什么？他尊敬上帝。

他忠实地传达好消息和坏消息。拿单很容易就能审判拔示巴和她的孩子。但如果上帝说他是被爱的，他就是被爱的。

我认为纳森是个了不起的人。现在，我要问的是，这告诉我们关于责任的什么？纳森处境艰难。将军已经和这个英俊的年轻篡位者在一起了。

大祭司已经和他一起去了。还有一大群人也和他一起去了。对拿单来说，有什么诱惑呢？闭上你的嘴，跟着人群走。

你可以看到风向。但是内森不会这么做。他不会这么做。

那么，他为什么要牵扯到拔示巴呢？这是第 11 节。拿单问所罗门的母亲拔示巴，你没有听说哈及的儿子亚多尼雅已经当了王吗？而我们的大卫王对此一无所知。现在，让我给你出个主意，告诉你如何才能保住你自己和你儿子所罗门的生命。

现在，我们先停一下。再说一遍，这告诉我们亚多尼雅知道什么？他知道所罗门已被选中，一旦他登上王位，他就必须杀死所罗门，因为人们会说，嘿，等一下。大卫说所罗门将成为国王。

所以，拿单知道你、你的生命和你儿子的生命都处于危险之中。去见大卫王，对他说，我主我王，你不是向我起誓吗？你的仆人，你的儿子所罗门必定会继承我的王位，坐在我的宝座上。现在等一下。

等等，等等，等等。她难道不应该说，我的主，国王，你不是向所有官员公开宣布了吗？所罗门将成为国王。拿单为什么要把拔示巴拉进这件事中，为什么要这样教导她？是吗？我想你明白了。

再说一遍。对大卫来说，她是不可抗拒的。我认为这是完全正确的。

大卫，我想，你当然可以不同意我的观点，但我认为这幅图景是一位患有严重痴呆症的老人。我想，如果纳森走进来对他说，大卫，五年前，你宣布所罗门将成为你的继任者。我想老人会说，哦，真的吗？我真的宣布了吗？哦，好吧，我认为他让拔示巴参与进来正是因为她对大卫来说具有不可抗拒的魅力，而且因为在他的处境下，这不是记住我五六年前对一群官员说的话的问题。

这是我对我深爱的女人说的话。我想这句话可以驱散他痴呆的迷雾。现在，你又说，哦，那只是猜测。

你说得对。确实如此。但我要问的是，为什么要把她牵扯进来？为什么要把她拉进来，为什么要把它变成大卫和拔示巴之间的私事，而不是已经发布的重大官方公告？第 14 节，当你还在那儿和国王谈话时，我会进来补充你所说的话。

就这样发生了。她进去了。她和国王谈话。

她告诉他。在第 19 节中，他宰杀了大量的牛、肥犊和绵羊，并邀请了国王的所有儿子、祭司亚比亚他和军队指挥官约押。他没有邀请你的仆人所罗门。

我主我王，以色列全民的眼睛都看着你，要向你打听谁将继承我主我王的王位。不然，等我主我王与祖先同葬后，我的儿子所罗门和我将被当作罪犯对待。她说话的时候，先知拿单来了。

国王被告知，纳坦，先知来了。于是，纳坦来到国王面前，脸伏于地，鞠躬行礼。再说一遍，我知道我年纪大了。

但当我参加一些教堂礼拜时，人们说，现在让我们以敬畏的态度站立二十五分钟，向主表示敬意，我不禁笑了起来。圣经中敬畏的态度是脸朝下趴在地上。我还没有见过教堂礼拜时他们这样做。

俯首贴地。于是，内森重复了他所说的话。但我，你的仆人，这已经到了第二十五节，不，第二十六节的后半部分。

但我，你的仆人，撒督祭司，以及耶何耶大的儿子比拿雅，军队的副统帅，你的仆人所罗门，他都没有邀请。我主，国王，难道没有让他的仆人知道谁应该坐在我主，继他之后的国王的宝座上吗？好的，丹尼提到的最后一个问题。拿单操纵了拿单和拔示巴吗？他们操纵了大卫吗？很多人会说是的。

这只是赤裸裸的操纵。操纵本身就包含谎言。好吧，好吧。

好吧。智慧和操纵之间有什么区别？智慧中有真理，而操纵中有谎言。还有什么？我们唱了《基督的心》这首歌。

基督的思想如何应对这种情况？因为我们都身处其中。你在等我回答你。你提醒他发誓了吗？是的。

这是你说的话。你在上帝面前说的。我想我在漫长而虚度的神学院教职生涯中已经思考过这个问题很多次了。

我们遇到了问题。我是对的。我的事业是正确的。

因此，哦，确实如此。确实如此。我是对的。

我的事业是正义的。因此，任何手段都是正当的。这有什么不对吗？好的。

好的。好的。自我成为焦点。

问题不在于上帝想要什么？问题在于我想要什么？所以，智慧与操纵之间的区别之一就是动机。我为什么要这么做？我这么做是因为我想证明自己是对的。其他人都是错的。

我是对的。事实将证明我是对的。学生过去常常认为学术环境是象牙塔，但现在这种想法已经不复存在了。

象牙塔被玷污得相当严重，因为有史以来最激烈的一些争斗（这里不说任何人）都发生在学术界。因为我是对的，我想按自己的方式行事，所以我可以选择一种不正确的方式。所以，对于内森来说，好吧，我认为我需要让芭丝谢芭参与进来。

为了引起大卫的注意。为什么？嗯，有趣的是，他从来没有说过要救我一命。他的生命和拔示巴和所罗门一样危险。

但我注意到他从来没这么说过。问题是，你在主面前说过这些话吗？是吗？而且，这里最大的危险是混淆了我的道路和上帝的道路。因此，需要进行大量的反省。

这是我想要的还是上帝想要的？如果这是上帝想要的，他想怎样以符合他性格和本性的方式实现他的目的？谎言不是。偷工减料不是。利用人也不是。

那么，我为什么要这样做呢？这真的是上帝想要的吗？那么，什么是虔诚的方法呢？一种不会使上帝的名字蒙羞的方法。一种对各方都有利的方法。现在，从表面上看，明智的做法和操纵性的做法可能看起来很相似。

但从内心深处看，一个是荣耀上帝，另一个是蔑视上帝。在我看来，我们在这里看到的是神圣智慧的典范。精明，知道什么行得通，什么行不通。

但最终，为了上帝的神圣目的而不是为了内森的目的，这是有区别的。好吧，我们会更快地讲到这本书的其他部分。但我认为，这个特殊的开头对于理解这本书将带我们去哪里、它将如何发展至关重要。

好的，让我祈祷一下。

亲爱的天父，谢谢您。谢谢您言辞务实。谢谢您没有给我们粉饰太平的东西。谢谢您没有粉饰现实。谢谢您在生活的琐碎之处发挥作用，让我们可以信任您。

您将实现您的美好目标，即使我们不太清楚您将如何实现。主啊，感谢您使用我们这样的人来实现您的目标。主啊，我祈祷您帮助我们，帮助我们每个人不要成为操纵者，不要成为必须让别人按照我的意愿行事的人，因为我是对的，而要成为热爱您、希望按照您的方式行事、愿意让您按照自己的时间行事的人。

主啊，帮助我们。我们一次又一次地承认，我们的动机非常复杂。帮助我们对自己的动机进行批判，就像批判那些我们认为反对我们的人一样。

言行上成为虔诚的人。奉你的名祷告。阿门。
