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亚哈见到以利亚时说，你才是给以色列带来麻烦的人。以利亚回答说，不，不，你才是给以色列带来麻烦的人。于是，他说，召集以色列各地的人民到迦密山来见我，并把在耶洗别的餐桌上吃饭的 450 名巴力先知和 400 名亚舍拉先知也带来。

现在，这场冲突的地点相当重要。卡梅尔山就在这条山脊的尽头。中央山脊从西南向东北贯穿全国。

然后有一条山脊从这边延伸出去，卡梅尔山就在山脊的顶端，俯瞰着地中海。你知道他为什么选择这个地方吗？因为如果下雨，雨水会从海里落下。如果下雷电，雷电会从海里落下。

他正在尽可能地使这场冲突尖锐化。为什么他要求把巴力和亚舍拉的先知带到这个地方？同样，他要尽可能地使冲突尖锐化和清晰化。他不打算在这里赢得便宜的胜利。

他把一切都押在对上帝的信任上。他召集全副武装的敌人。请注意，他说亚舍拉的 400 名先知得到了王后耶洗别的支持。

她让他们在自己的餐桌上吃饭。我认为那不是字面意思。我认为桌子必须太大了。

但关键是，她在喂养他们。她在供给他们。她试图杀死耶和华的先知。

就以利亚而言，他就是那个人。但是，你听过一句老话，一加上帝就是多数。这就是以利亚在这里所依赖的。

现在，他问他们，这是新国际版，你们要在两种意见之间摇摆不定多久？希伯来语暗示了“摇摆不定”的意思。你们要在两种意见之间摇摆不定多久？你们要保持中立多久？现在，他为什么要这样做？为什么他要对他们说，你们必须做出选择？为什么他们不能崇拜巴力和耶和华？为什么我们不能在周日敬拜上帝，而在一周的其余时间敬拜世界？为什么我们不能在一天宣布我们对上帝的信任，并在一周的其余时间表明我们对自己的信任？异教是试图操纵自然来满足我们自己的需要。就是这样。

现在，古代异教徒认为，操纵自然的最好办法就是赋予它人性，赋予这些力量以面孔。因为，我们认为我们知道如何操纵人类。我们把面孔去掉了，但原理是一样的。

我们认为我们可以用物质、物理或其他方式操纵这些力量。但我们和地球上曾经生活过的任何民族一样，都是虔诚的异教徒。那么，我们为什么必须做出选择呢？耶稣也说过同样的话。

你不能既侍奉上帝又侍奉玛门。我们认为玛门就是金钱，但它实际上远不止于金钱。它是物质世界。

为什么我们必须做出选择？啊，啊，因为耶和华不是这个世界。试图让他成为这个世界的一部分，你只会把他贬低为另一个偶像，让他变得一无所有。我们必须在信任世界和我们操纵世界的能力与信任耶和华之间做出选择。

那么，他会使用我们的能力吗？他会利用他赐予我们的这个世界来祝福我们吗？当然会。但问题是，我们的忠诚在哪里？正如我们所说，看看第 15 章，什么是一颗完美的心？这是一颗绝对献给耶和华的心。没有如果，没有而且，没有但是。

没有对手，没有限制。这就是上帝所追求的。他希望你和我都有一颗完美的心。

以利亚要面对的就是这些百姓。你不能同时拥有两者。你要么拥有一位不属于这个世界、不会被操纵、爱你、想照顾你、想祝福你的上帝，要么你必须选择，由我来做这件事。

你会吗？我会吗？我们会放弃自己满足欲望的尝试吗？这就是以利亚所呼吁的。所以，他说，好吧，就在这里。我们每个人都要把一头切好的公牛放在祭坛上。

你祈祷，我也会祈祷。无论哪位神都会用火、闪电来回应。他知道巴力是谁。

他知道巴力的代表意义。无论哪个神用闪电回应，那就是神。所以，他把战斗直接带到了巴力的法庭上。

你认为巴力是风暴之神吗？不，不，不，耶和华 是。让我们看看这是不是真的。让我们看看我是对还是错。

因此，我们看到了巴力先知的形象。他们大喊：“巴力，回答我们。”但没有回应。

没有人回答。他们围着自己搭建的祭坛跳舞。他们在举行仪式。

现在，到了秋天，植物都死了。这真是一个问题。他会在春天回来吗？他已经下到地下世界了，这是其中一个版本。

地狱会不会用铁链把他拴住，让他再也出不来？如果他春天不回来，我们都会死。你会怎么做？给他最好的葬礼。让他知道你有多伤心。

你对他遭遇这种可怕的事情感到多么难过。所以，他会说，哇，哇，那些人不是很好吗？他们不爱我吗？我想我会在春天回来。你如何真正表达你的悲伤？你割伤自己。

他们就是这么做的。他们为巴力举行葬礼。试图让他不要在春天回来，而是现在就回来。

以利亚，天哪。他只是在嘲笑他们。哦，好吧，喊大点声。

你把上帝贬低到了这个世界。所以，他是一个上帝，不是吗？也许他像人一样陷入沉思。也许他很忙。

现在，几乎可以肯定，他在这里超越了界限。希伯来语说，也许他自己在移动。英语版本会说，也许他在旅途中。

但几乎可以肯定，他说他可能在卫生间。你让他变得像你自己一样。你把他变成了一个人。

那么，他真的是人，不是吗？就像你一样，他要去厕所。于是，他们大声叫喊，并自残。他们继续疯狂地预言。

所以，他们又开始胡言乱语。他们尖叫。但是没有任何回应。

没有人回答。没有人注意。这是第 29 节。

你认为作者是在试图表达观点，不是吗？没有回应。没有人回答。没有人注意。

那么以利亚做了什么呢？首先，他让事情变得更糟。迦密山脚下有一处大泉眼。显然，这泉眼还没有干涸。

所以，他派人三次上山下山，把祭坛浇透。浇透祭品——现在，注意。

我只是想强调这一点。主，亚伯拉罕、以撒和以色列的神。他已证明自己代代相传的忠诚。

愿今日众人知道你是以色列的神，叫这些人知道我是你的仆人，你所吩咐的我都遵行了。

你已经说了。主啊，请回答我。请回答我，这样这些人就会知道，主啊，你是上帝。

你要让他们重新回心转意。我不仅仅想让他们认识到谁才是这里的主人。我希望你能让他们重新回到你身边。

没有仪式。没有魔法。只有祈祷。

简单明了。基于上帝过去所做的一切。

他的目标或许是让自己出名。他的目标是让人们的心回归到他身边。砰！闪电落下。

烧毁了祭祀品和祭坛。烧干了周围的水。聪明的人们找到了正确的答案。

耶和华，他是神。耶和华，他是神。没有如果，没有并且，没有但是。

这正是人们认为的巴力的特质。那种无所不能的力量。在这种情况下，它似乎来自晴朗的天空。

耶和华。耶和华是上帝。而这些人正是将以利亚撕成碎片的人。

如果巴力回答了，现在就转身听以利亚的命令。

把巴力的先知们撕碎。现在很有趣了。评论家们想知道，亚舍拉的先知们怎么样了？他们逃跑了吗？还是他们没有出现？我们不确定。

这是一个有趣的问题。然后以利亚说。好的，亚哈。

你最好去吃午饭。因为要下雨了，要下雨了。

他派一个男孩登上山顶。他说，看到那里有云吗？没有。他弯下腰。

把他的脸放在膝盖之间。有什么事吗？不。回去。

不要举行仪式。不要疯狂地胡言乱语。不。回去。不。回去。不。再来一次。嗯，外面有一小片云。大约和人的手掌一样大。亚哈。上你的战车。

回到耶斯列去，因为我告诉你，天要下雨了。

当我还是个孩子的时候，在主日学校，我们有海报大小的照片。

这些信息会贴在公告板上。如果你被评为班上表现最好的学生。

一个月。你可以选择你的照片。我知道我想要的照片。

那是一幅战车的图画。战车由三匹白马拉着。那画面简直是疯狂的。全速奔跑。战车上坐着一位国王。他头戴王冠，鞭策着战马。

他身后是滚滚的乌云。乌云前面是一位老人。

他的胡子在肩膀上飘扬。他有他的胡子。长袍拉到膝盖处。

他只是沿着路跑。他跑在亚哈前面，到了耶斯列。

现在。我认为这是可能的。这是从迦密山直接射向耶斯列的。它会穿过这里的耶斯列谷的边缘，暴雨中，那个山谷会变得非常沼泽。所以，我认为这是可能的。

亚哈绕道而行。以利亚抄近路。但关键是到最后。上帝能够利用他的仆人来彰显他的荣耀。

雨落了下来。上帝是谁？耶和华。所以，开场战斗已经胜利了。
以高潮的方式获胜。

但问题是：接下来会发生什么？这场战争接下来会发生什么？一场战斗就够了吗？还是需要更多战斗才能击败耶和华的顽固敌人。——顽固的敌人。就在他周围。

我们从这些章节中能得出什么结论？好吧。

上帝就是上帝。没有别的上帝。
他是一位渴望被人认识并会说话的上帝。
虽然听不见，但很清楚。他已经用言语表达了。
他通过他的儿子说话。他通过我们的心说话。他想要被人了解。
认识他就是信任他。
信任他就是臣服于他。
臣服于他就是听从他的安排，为我们、为世界谋福利。

上帝祝福你。
