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欢迎继续学习《列王纪》。今天，我们来学习第 21 章和第 22 章。首先是《拿伯的葡萄园》。

开始之前，让我们一起祈祷。

亲爱的天父，我们感谢您与我们同在。我们感谢您在这里。

您亲自、有力、快乐地与我们每个人同在。我们感谢您，因为您不仅仅是我们个人的小神。感谢您与我们同在的是宇宙之神，宇宙中所有的力量都通过您而属于我们。

谢谢您。主耶稣，我们祈求您赐予我们力量，让我们活下去，不是靠什么，而是靠胜利。主啊，在世界危机中，请帮助我们充满信心、喜悦和期待地生活。

拯救我们脱离敌人想要强加给我们的沮丧。让我们充满信心，就像以利亚和以利沙一样，知道你掌控一切，你是我们的神，我们也可以像他们一样成为神的仆人。耶稣，帮助我们吧。

我们祈求您帮助我们进行这项研究。向我们揭示您的话语，让我们能够理解其含义。更重要的是，它对我们每个人的意义。谢谢您。奉您的名，阿门。

以色列的土地属于耶和华。它不是以色列的土地。它是耶和华的土地。这在《约书亚记》中非常清楚。

我们被一遍又一遍地告知，占领我赐予你们的土地。学者们经常说，好吧，从考古学角度来看，确实没有证据表明大规模征服了这片土地。我并不感到惊讶。

圣经不是这么描述的。它描述的是一系列游击行动，打破了土地的控制结构。接下来的任务就是占领土地。

我要赐给你们的土地。所以这本书的近一半，事实上，约书亚记的一半，都是关于土地分配的。约书亚记实际上根本不是关于征服的。

这是关于接受上帝赐予的土地，然后分配土地的问题。在中世纪的欧洲，存在所谓的封建制度，国王将部分土地分给忠诚的贵族，以换取他们的忠诚和对国王的持续支持。这些土地并不属于那些贵族。

它属于国王。圣经里也是这样。这就是为什么一个人不能把自己的土地卖给部落外的人。

这块土地已经给了这个部落。是的，你可以把它卖给另一个部落成员。你可以把它卖给你部落的另一个成员，但你不能把它卖给你部落之外的人。

不管你选择怎样，它都不是你的，你可以随意赠送。这就是《列王纪上》第 21 章中亚哈和拿伯的故事。现在的问题是，为什么要包括这个故事？我们已经看到了以利亚的奇迹。

我们已经看到了迦密山上的冲突。我们已经看到了以利亚的崩溃，然后他的康复，以及他任命继任者，即真正继承以利亚使命的人。我以前说过这个。

我再说一遍，这不是两个不同的预言事工，而是一个预言事工。

从列王纪上第 17 章以利亚的介绍到列王纪下第 13 章以利沙的去世。这是一个事工。所以现在我们有了拿伯葡萄园的故事。

当我们研究圣经时，我们需要一次又一次地问自己，为什么圣灵会让这段历史被纳入其中？在我们对《列王纪》的研究中，我们一次又一次地说过，这不是一部涵盖故事中所有事件的完整历史。它非常有选择性。它有选择性地阐明观点。

所以，我要问的问题是，为什么这个故事要放在这个位置？我认为，事实上，它恰恰与这个问题有关：这是谁的土地？是耶和华的土地吗？还是只是以色列人的土地，他们崇拜任何想到的神？故事中要强调的是，这是耶和华的土地。所以，亚哈看到的这个葡萄园就在耶斯列的宫殿旁边。记住，耶斯列位于耶斯列谷的南边，东西贯穿以色列北部。

耶斯列是以色列国王的夏宫。据推测，穿过山谷的空气更清新，在酷暑中更为舒适。所以，这就是这个葡萄园。

如果那里有一座皇家花园，那该有多好啊？我可以在傍晚凉爽的时候穿过花园散步。那不是很好吗？所以，是的，纳伯，我告诉你。我会给你钱买下你的葡萄园。

没什么大不了的。或者我会给你一个比这个更好的葡萄园。所以，把它给我吧。

纳伯说我不能这么做。我不能给你，也不能把这座宫殿、这座葡萄园卖给你。你不是我部落的人。

这不是我的土地，我不能随心所欲地处理。这是耶和华的土地。那么，你打算怎么做呢？我觉得看看亚哈，这很有趣。

我认为这是一个典型的三心二意的人。他不像耶洗别那样完全臣服于巴力，我们稍后会谈到这一点。他一只脚站在耶和华的阵营，一只脚站在巴力的阵营。

所以，当拿伯说“我做不到”时，我可以想象他会说“亚哈王，我愿意。我想为此赚很多钱，甚至更多，但我做不到。”

这不是我的土地，不能卖。亚哈会怎么做？他会说，看，伙计，我是国王，我拥有这片土地，我要把它拿走吗？

你不喜欢。太糟糕了。不，他回家生闷气了。

当先知谴责他没有服从上帝，没有让本哈达活下去时，我们看到他这样做了。他回家后生闷气。我对此无能为力。

我想做点什么，但我做不到。为什么？因为旧的耶和华信仰仍然存在。他还没有准备好出卖它。

各位，那真是个悲惨的地方。那里有许许多多的教会成员、许许多多的基督徒——一半为耶和华，一半为世界。

结果会怎样？闷闷不乐。痛苦不堪。无论怎样，你都不会开心。

犯罪不会让你快乐，不犯罪也不会让你快乐。这就是为什么使徒雅各说，这种人无论做什么都是不稳定的。现在，他说，这是一个心怀二意的人。

这是希伯来文化和希腊文化之间的一点转变。希伯来文化会说三心二意的人，心怀二意的人。我们本能地认为这是感情，但事实并非如此。

这其实是在谈论整个人格。你的人格是分裂的。现在，当你谈到希腊文化时，你会把它缩小一点，然后谈论你的思维方式。

在旧约中，思考、感觉、意愿，它们都是一个整体的一部分。所以，当圣经在第 15 章中谈到亚撒时，说他心地完美，全心全意，他的个性与上帝融为一体。哦，兄弟姐妹们，这是唯一的生存之所。

这是他唯一可以生活的地方，他可以全力以赴，因为这是找到内心平静的方式。这是找到满足的方式。这是找到充实的方式。

亚哈心怀二意，但耶洗别却不是这样。哦，不。她说，你到底怎么了？你为什么不吃东西？他说，拿伯不肯把他的葡萄园卖给我。

她说，这有什么问题？现在，她不只是行使她的王室权威。她不只是说，拿伯，我是女王。我身后有一支庞大的军队。

不管你喜不喜欢，我都要夺取这片土地。不，不，她比这聪明。她知道有 7,000 人没有向巴力屈膝或亲吻过他。

她是个好政客。她知道她必须做假账，而这正是她所做的。她说，看，举办一个盛大的节日，把纳伯放在荣誉之位上。

然后把几个，她很坦率，几个没用的家伙，几个可以被收买的人放在桌子对面。在这场盛大的庆祝活动中，指责他们，指责拿伯咒骂上帝。

杀了他。他死后，举行一次治安官拍卖会。国王将是唯一的竞标者。

现在，那里发生了什么？那里发生的事情是，人们认为生活就是获得权力，控制他人的权力，以及以一种让你掌权的方式得到你想要的东西的权力。这就是异教的世界。在那个世界里，权力是绝对的，无形的，无名的。

人生的意义在于获得权力。这就是耶洗别和亚哈在这一点上的不同。亚哈根本无法摆脱他从小信奉耶和华的思想。

耶洗别一点问题都没有。朋友们，这关乎权力。我有权力，我要利用它。

于是，她进来说道：“好吧，拿走你的土地吧。”当然，谁在拍卖会上？以利亚。第 20 节：所以你找到了我，我的敌人。

我找到你了。第 20 节的这句话很有力，因为你出卖了自己，去做上帝眼中邪恶的事。哦，我的天啊。

多么强大的语言啊。你可以出售你自己。你可以决定谁将成为你的主人。

耶和华，仁慈之神，仁爱之神，忠诚之神，真理之神，他会成为你的主人吗？还是权力，让你随心所欲的权力，让你为所欲为的权力，让你满足欲望的权力，会成为你的主人？你出卖了自己，亚哈。这就是我来这里的原因。这就是为什么你看着耶和华的先知，上帝的人，正如一遍又一遍所说的，把他看作一个麻烦制造者。

现在，他说了毁灭的话。狗将在耶斯列城墙边吞噬耶洗别。狗将吃掉城中死去的亚哈的子民。

这对我来说是个问题，因为《圣经》对狗的看法不太好。我喜欢狗。狗是人类最好的朋友，但《圣经》却不这么认为。

狗就是秃鹫。狗和秃鹫会吞噬你。现在，看看亚哈做了什么。

27 岁的亚哈听见这些话，就撕裂衣服，披上麻布，禁食。他躺在麻布中，谦卑地四处走动。哇，哇，这是什么话。即使是亚哈也能在一定程度上悔改。

现在，很明显，他并没有因为接下来发生的事情而以任何压倒性的方式悔改。但尽管如此，上帝做了什么？你注意到第 29 节了吗？亚哈在我面前如何谦卑自己？因为他谦卑自己，我不会在他有生之年带来这场灾难。我会在他儿子有生之年把这场灾难带到他的家里。

上帝会保佑任何悔改的人。如果撒旦悔改，上帝就会怜悯他。这就是约拿所知道的。

约拿非常清楚上帝是多么的可预测，不，是多么的始终如一。他知道亚述人也有可能悔改，如果他们悔改了，上帝就会怜悯他们。约拿绝不会与此有任何关系。

朋友们，这是我们的上帝。不管你们已经堕落到何种地步。上帝，如果你真心忏悔，就会怜悯你。

这就是拿伯葡萄园的故事。
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