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让我们祈祷。

父亲。感谢您给予我这些时刻。感谢您为杰瑞祈祷。

感谢您给我们唱歌的机会。感谢您让我们面对面相聚。噢，这是多么大的祝福啊，当我们学习您的话语时，请帮助我们，我们会以您的名义感谢您。

阿门。如果你还记得的话，我们现在正处于列王纪的第二个主要结构中。那就是以利亚、以利沙的故事，从列王纪上第 16 章或第 17 章开始，对不起。

实际上，故事会一直延续到《列王纪下》第 13 章，以利沙去世的时候。但我们现在正进入事件的高潮。基本上，我们已经讲了大约 35 或 36 年。

亚哈在公元 875 年左右登基，耶户的事件发生在公元 841 年。所以，所有这些材料，这里有五章，或者六章，我应该说这里有六章，13 年，19 章专门讲述了大约 40 年。这很重要，因为问题是，巴力会在很大程度上取代耶和华吗？

这正是《列王纪上》第 19 章中以利沙的抱怨。他说，上帝啊，他们都去保释了。除了我，没有人留下来。

上帝说，好吧，这不完全正确。虽然有 7,000 人没有屈膝投降，但无论如何，以利亚的审判即将到来。审判即将到来。

我们需要记住这一点。上帝的磨坊磨得很慢，但磨得非常细。这就是这里的情况。

所以，他在第 19 章中对以利亚说，他说我希望你做三件事。他说我希望你膏立叙利亚国王哈泽尔。我希望你膏立 J 休，我希望你呼唤以利沙。

我上次说过，有些人会有点生气，说，以利亚没有听从上帝的话。他只做了他应该做的三分之一。他叫了以利沙。

嗯，事实上，如果把 J 称为休，那还早了 10 年。还有 Hazel。事实上，我想我已经说过好几次了。

我再说一遍，这不是两个部门，而是一个部门。

事实上，正如我们上次看到的，当以利沙为黑兹尔和 J 休施膏礼时，很明显以利亚教过他。顺便说一句，上帝现在并没有说你不知道这一点，但事实并非如此，很明显他知道这是他的使命的一部分。所以，我们来到了这个关键时刻。

海泽尔受膏，J·休受膏，时辰是一只手。当我们看第九章第14至20节时，我们看到一个性格的展现——一个非常果断的性格。

J 休说，别告诉营地里的任何人。我们在约旦河东岸的拉末基列，那里是南北国王大道和穿过耶斯列谷通往地中海的大道的交汇处。别告诉军队里的任何人我要走了。

所以，他转到第 16 节。他上了战车，前往耶斯列，因为约兰在那里休息。犹大王亚哈谢也下去见他。

你看这幅图。信使出去说，好吧，你是来求和平的吗？耶户说，你要和平干什么？跟在我后面。另一个信使来了。

你是来和平的吗？和平与你有什么关系？跟在我后面。约兰对守望者说，你看到了什么？嗯，先生，信使们已经加入了来者，他开车像疯子一样，所以一定是耶户。多年来，许多传教士都追随耶户的脚步。

他用钦定版圣经的语言猛烈地驱使我们——非常果断，没有如果，没有并且，没有但是。于是约兰召集了他的战车。

我们不知道他病得有多严重。他回到那里是因为他在战争中受了伤。但不管怎样，他都会出去面对一切。

现在，我们有理由去思考这种果断。你知道，每个人的优点也是缺点。问题是如何最大限度地发挥自己的优势，如何防范自己的弱点。

那么你认为为什么信使没有和耶户争吵，而是立即加入了他？你已经不再有这个习惯了。我很遗憾听到这个消息。好吧。

我认为这是第一点。他们应该知道他的名声。好的。

还有什么？这家伙从不胡闹。是的。出于某种原因，他们意识到这家伙会赢。

而我们将加入胜利的一方。现在，我想，正如我们将要看到的，人们可能还记得以利亚和以利沙过去说过的话。以利亚在拿伯葡萄园说过一些关于亚哈王朝的事情。

请记住，Omri 是父亲。他是这个家庭的创始人，Ahab 是他的儿子。我想知道，正如我们稍后将要看到的，J Hugh 是否还记得当时所说的话。

我不知道其他人是否还记得我对哇哇说的话。上帝已经宣告了这个王朝的终结。我想站在上帝一边。

我也是。你不这么认为吗？他在哪儿工作？他搬到哪儿去了？发生了什么事？让我们站在他这边。让我们站在他这边。

因此，耶户一枪打中了约兰的肩膀，然后看着第 25 节。耶户命令他的战车指挥官卡里把他抬起来，扔到耶斯列人拿伯的田里。还记得当主向亚哈说出这个预言时，你和我一起坐在战车上，跟在他父亲亚哈后面吗？

这告诉我们 J. Hugh 对他的使命有何感想？他在这里做什么？他在执行上帝的预言。他在执行以利亚的话，对不起，以利亚。所以再说一次，就圣经文本而言，我们在这里讨论的不是军事政变。

这是一场军事政变。J·休是将军。军事政变通常就是由此而来。

但他显然明白这一点。我想这不仅是因为他记得在拿伯葡萄园发生的事情，还因为他自己的恩赐。我来这里是奉上帝的旨意。

现在，有时我们很擅长给予我们想要做的事情神圣的使命，但尽管如此，经文在第 26 节中清楚地说明了这一点。昨天，我看见拿伯的血，和他儿子的血，这是耶和华说的。我必定要你们在这块地上付出代价，这是耶和华说的。

但现在看看发生了什么。第 27 节，犹大王亚哈谢看到发生的事，就逃往伯哈根。耶户追赶他，大喊着，把他也杀了。

在前往伊布尔附近的古尔的路上，他们在战车上打伤了他，但他逃到了米吉多并死在那里。上帝有没有说过要杀死亚哈谢？没有，没有。现在，可以肯定的是，亚哈谢不是一个好人。

他是亚他利雅的儿子，我们下周会看到她，她不是一位好女人。她是亚哈的女儿，嫁给了亚他利雅的父亲，约沙法的儿子。正如我上周所说的，这不是一个明智的举动。

然而，经文中没有提到，好吧，我们到此为止了。亚哈谢必须死。不是在那里。

这对我们关于 J Hugh 有什么启示？太过热心了。没错。没错。

今晚我想告诉你们的一件事是，我会一直重复这句话。用上帝以外的方式去实现上帝的旨意是可能的。用上帝以外的方式去实现上帝的旨意是可能的。

所以，耶洗别听说这件事后，耶户就回到了耶斯列。她化了眼妆，梳了头发，向窗外望去。耶洗别的性格怎么样？对不起？她只关心外表。

是的。到那时，她已经不再是年轻女子了。但还有什么呢？我的意思是，确切地说。

我的意思是，你看不到她抱怨。她没有乞求饶她一命。她会按照自己一直以来的方式玩游戏，这就是恐吓。

她试图恐吓以利亚。她成功了。这告诉我们这个世界是什么样的？这个世界会试图恐吓我们。

世人会像她一样，指责 J. Hugh 只是为了自己的利益而背信弃义地杀害国王。这是世人试图将我们逼入绝境的标准做法。当我们侍奉上帝，当我们试图遵从他的意愿时，世人不会要求宽恕。

世界可能不会抱怨，但会尽全力反击。而这正是她正在做的。是的。

是的。那么她是怎么死的？她被仆人扔出了窗外。这说明了什么？有些人对此感到厌烦。

有些人愿意采取激进的行动，总的来说，与世界打交道，这就是你必须做的。这是一种激进的行动。圣洁在成长。

是的。但有时我们也必须采取激进的措施。有些东西必须摆脱。

有些事必须做出选择，现在不是犹豫不决的时候。
