2

John Oswalt 博士，国王，第 23 节，第 3 部分
列王纪下第 11-13 章第 3 部分
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哈泽尔和约哈斯，第 12 章第 17 节。大约在这个时候，亚兰王哈泽尔上来攻打迦特，占领了该城。然后他转而攻打耶路撒冷。

但犹大王约阿施却拿走了他的前任犹大王约沙法、约兰和亚哈谢所奉献的所有圣物，以及他自己奉献的礼物，还有耶和华圣殿和王宫宝库里的所有金子，送给亚兰王哈泽尔，哈泽尔随后撤出了耶路撒冷。这有什么讽刺的呢？刚刚发生了什么？我们刚才在谈论什么？圣殿和翻新和重新装饰圣殿所花费的所有金钱。现在这些都落到了哈泽尔的头上。

哇。现在发生了什么？金斯只是暗示了这一点。而这个暗示在本章的开头就出现了。

只要耶何耶大吩咐他，他就做耶和华眼中正确的事。翻到《历代志下》第 24 章。我不知道为什么《列王记》中没有包括这章。

我有一个答案，但答案并不容易。第 17 节，耶何耶大死后，犹大的官员前来向王表示敬意，王听取了他们的意见。哦，我的天哪。

哦，天哪。这么少的几个字，却有这么致命的暗示。他们做了什么？致敬是什么意思？也许还有其他的。

是的。崇拜。我们这里还有其他翻译。

鞠躬下拜。他们在干什么？他们在奉承他。没错。

噢，您是我们有史以来最好的国王。您一直如此忠诚。您对我们所有人都如此公平。

哦，我们只是觉得你很棒。他做了什么？上面说了什么？他听了他们的话。哦，我的天哪。

我自己的话是永远不要相信你们的新闻稿。他听了你们的新闻稿。现在，他为什么这么做？让我问你这个问题。

你说，圣经告诉我们了吗？没有。但你们都是成熟的人。他为什么这么做？他喜欢这样。

他喜欢这样。我们都喜欢被奉承。那么，有什么办法可以防止这种情况发生呢？很好。

你的身分来自上帝，而不是其他人。是的，你值得天堂王子的死亡。如果这不值得，我不知道还有什么值得。

还有什么？这是积极的一面。那么消极的一面呢？好吧，他从来没有坚定的信念。是的，他这样做是因为在压力下感到快乐。

是的，是的，是的。在我看来，另一方面就是对着镜子久久地凝视，然后说，我是把耶稣钉上十字架的男人。我是把耶稣钉上十字架的女人。

哦，你太棒了。非常感谢。但我知道自己是谁。

我知道我的能力。他听了我的倾诉。所以我们继续前行。

我们没时间了。我们快没时间了。但是他们，现在，我注意到上面写着他们。

圣经里没有说约阿施这样做。他们抛弃了耶和华的圣殿，他们祖先的神，他们投入了所有金钱建造的圣殿——崇拜亚舍拉柱和偶像。

因他们的罪孽，神的怒气临到犹大和耶路撒冷。虽然耶和华差遣先知到百姓那里，叫他们归向他，但他们却不听从。于是神的灵降在祭司耶何耶大的儿子撒迦利亚身上。

他站在众人面前说：“这是上帝说的。你们为何不顺从主的命令？你们不会成功，因为你们已经抛弃了主。他已经抛弃了你们。”

但他们密谋反对他。他们奉王的命令，在耶和华殿的院子里用石头打死了他。约阿施王不记得他的仁慈。

撒迦利亚的父亲耶何耶大曾向他展示过，但后来却杀死了自己的儿子。撒迦利亚临死前说，愿主看到这一切，并让你为此负责。就圣经而言，撒迦利亚是最后一位被杀的先知。因此，我们看到耶稣说，耶稣确实懂英语，但他不会说英语。

从亚伯到撒迦利亚，先知的血都归到你们身上。从 A 到 Z？无论如何，不，不，他不是，撒迦利亚来得晚得多。撒迦利亚，写作的先知，来得晚得多。

好吧，这就是：一颗分裂的心。我想要上帝想要的，我想要我想要的。结果就是灾难。

北方王国此时很弱，大概是因为耶户被屠杀。于是哈薛从大马士革来到非利士人的迦特，想要占领那里。显然，以色列没有足够的力量阻止他踏过他们的土地并来到这里。

攻下迦特后，他又振作起来，说：“我相信我会拿下耶路撒冷。”于是，约沙法敢说，他骄傲地献身于上帝和上帝的圣殿，而哈薛则将这一切交给他，以收买他。一颗分裂的心。

一颗分裂的心。然后我们来看一个简短的小插曲，嗯，我应该说，它就在你的纸上：他在与哈薛的斗争中受伤。当他受伤躺在地上时，他的敌人杀死了他。

但再一次，发动政变的将军没有将自己推上王位。他们让约阿施的儿子登上王位——这是对大卫的承诺。无论你对犹大人怎么说，这件事都流淌在他们的 DNA 中。

但愿我们也一样，我们不会允许大卫和耶稣的王朝被搁置、被拖到一边或被贬低。只要我们有能力，我们就会信守承诺。好的，我们来谈谈约哈斯，以色列的国王，北方王国。

约西亚时代的国王。我们再一次发现有人心怀二意。很明显，耶户和他的儿子们确实敬拜耶和华。

毫无疑问，他们不会屈服于巴力崇拜。然而，耶和华教却沾染了偶像崇拜的污点。

因此，我们读到第 13 章第 3 节。因此，耶和华的怒气向以色列人发作，他长期将以色列人置于亚兰王哈薛和他儿子便哈达的统治之下。然后约哈斯寻求耶和华的恩惠。

哇。耶和华听了他的祷告，因为他看到亚兰王压迫以色列人有多厉害。耶和华派了一位拯救者，他们才从亚兰王的势力中逃脱。

因此，以色列人像以前一样住在自己的家中，但他们没有远离耶罗波安家的罪孽。心怀二意。上帝会听一个心怀二意的人的话吗？哦，是的，他是仁慈的，但要付出代价。

约哈斯的军队只剩下 50 名骑兵、10 辆战车和 10,000 名步兵，因为亚兰王已经摧毁了其余的军队，使他们像打谷时的尘土一样。嗯，嗯。上帝是仁慈的。

给他一点机会，他就会保佑我们。但我们不敢以此为借口。好吧，没关系。

没事。上帝保佑我。我很好。

我想在这里小心谨慎。但有多少传教士陷入了这种陷阱？是的，我对我的妻子不忠。我没有信守我的承诺和誓言。

但每次我布道，都会有数百人来到圣坛前。这肯定没问题。不，不，这不正常。

上帝是仁慈的。上帝不急躁。他不轻易发怒。

但仅仅因为我们暂时享受主的祝福，并不能取代一颗完全属于他的心。所以，我们明白了。一颗分裂的心是要付出代价的。

这代价实在是太高了。

让我们祈祷吧。

主耶稣，你向我们展示了什么是完全属于天父，你只说天父告诉你的话，不做天父告诉你的事。

谢谢您。虽然我们的虔诚程度无法与您相提并论，但品质却可以相同。我们可以完全属于您，没有限制，没有对手，完全属于您。主啊，请帮助我们。我们太善于欺骗自己了。太善于伪装，太善于玩耍了。

今晚，我们在此向您敞开心扉，说：主啊，有什么邪恶的事情吗？有什么能控制我们，阻止我们一跃而起，抱起孩子，然后逃跑？主啊，有什么能代替现实的象征吗？帮助我们。无论世界上其他人的情况如何，我们这 30 个人是否都是您的呢？为什么不呢？奉您的名祷告。阿门。
