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Então veja a oração de Ezequias, versículo 14. Esta é uma das grandes orações da Bíblia. Ezequias recebeu a carta dos mensageiros e a leu.

Agora imagine essa grande euforia. Eles recuaram e desapareceram. E agora, oh, oh, eles não se foram.

Eles vão voltar. Agora, veja o que ele faz. Eu amo isto.

Onde ele foi? Fui ao templo. E ele expôs isso diante do Senhor. Eu gosto disso.

Imagino-o dizendo: Senhor, você leu isso? Senhor diz, sim, na verdade, eu tenho. Agora, observe que cada palavra desta oração é importante. Senhor, quem é Senhor? O que o texto diz? O Deus de Israel.

Você é o Deus que se entregou a nós. Você é o Deus que nos criou. Você é o Deus que nos trouxe à existência.

Você tem uma participação em nós. O que vem depois? Senhor, o Deus de Israel. Qual o proximo? Entronizado onde? Entre os querubins.

Sobre o que é isso? A Arca da Aliança, a lei de Moisés. Deus diz que me encontrarei com você naquele espaço acima daquela caixa. Agora não sabemos como são os querubins.

Um bom palpite é que eles provavelmente se parecem com a Esfinge, com os quartos dianteiros de um leão, os quartos traseiros de um boi, as asas de uma águia e o rosto de um homem. Isso é um palpite.

Ninguém sabe, mas aqui estão eles. Então, este é Yahweh, o Deus que pertence a Israel, o Deus que fez Israel, que é o rei, mas o rei que é visto particularmente no contexto da aliança, o Deus da aliança. Você nos jurou que se fôssemos seu povo, você seria nosso Deus.

Mas ele é apenas o Deus de Israel? Não, só você é Deus sobre todos os reinos de Israel. Somente você é Deus sobre todos os reinos da terra. Sim, você é o grande Deus sem o qual não há igual, sem o qual não há igual.

E você é o Deus que se entregou a nós. Esse é um ótimo lugar para ter esse tipo de Deus para você. E por que ele está sozinho em todos os reinos da terra? Ele fez isso.

Ele é o criador. Alguém ensinou a Ezequias uma teologia muito boa. Não é apenas porque você é maior que os outros deuses, não apenas porque você é melhor que os outros deuses.

Você é o único Deus porque é o único que fez todo o show. 16, dá ouvidos, Senhor, e ouve. Abra os olhos, Senhor, e veja.

O que ela está dizendo? Deus tem olhos? Os ídolos sim. Deus tem ouvidos? Os ídolos sim. O que ela está dizendo? Ele está dizendo que você é capaz de ouvir e eles não.

Você é capaz de ver e eles não. Porque veja como ele o chama no final da frase. Quem é ele? O Deus vivo.

Isso é fascinante. Esse termo só aparece entre meia dúzia e uma dúzia de vezes no Antigo Testamento. Não é nada comum.

Mas os locais onde isso ocorre são muito significativos. Os ídolos são deuses mortos. Os ídolos são deuses sem vida.

Mas servimos a um Deus que não tem ouvidos, mas fica feliz em ouvir. Que não tem olhos mas vê tudo. Dá ouvidos, Senhor, e ouve.

Abra os olhos, Senhor, e veja. Ouça as palavras que Senaqueribe enviou para fazer o quê? Insultar, zombar, ridicularizar, reprovar. É uma boa palavra hebraica com cerca de oito conotações.

Bem, agora, era isso que Senaqueribe pretendia fazer? Não, eu não penso assim. Ele apenas pretendia tentar atormentar essas pessoas para que se rendessem e desconfiassem de seu Deus. E Ezequias diz, mas o que ele estava realmente fazendo era atacar você.

Quando as pessoas atacam a igreja hoje, elas estão atacando Yahweh. E isso é realmente perigoso. Isso é realmente perigoso.

Versículo 17. É verdade, Senhor. Ele não está mentindo.

Os reis assírios devastaram estas nações e as suas terras. Eles jogaram seus deuses no fogo e os destruíram. E isso é, você só precisa amar.

Por que eles fizeram isso? Porque eles não são deuses. Ele está enganado. Ele pensou ter jogado deuses no fogo.

Não, ele não fez isso. Ele apenas jogou pedaços de madeira e pedra no fogo. Essas coisas não são deuses.

Eu nunca superei. Eu estava andando por uma rua na Índia. Pensando em outra coisa, olhei para um quintal ao lado de uma garagem e fiquei surpreso.

O cara estava fazendo deuses. Ele os teve em todas as etapas. Ele estava fazendo o deus elefante.

Ele tinha alguns que ainda eram gesso molhado. Alguns foram parcialmente pintados e alguns foram todos pintados. E simplesmente, eu sei que fiquei lá com a boca aberta.

O que diabos você acabou de tirar gesso molhado? E criaram um Deus, pois não eram deuses, mas apenas madeira e pedra feitas por mãos humanas. Através da Bíblia, esse contraste.

Você vai adorar o criador? Ou você vai adorar o que você fez? Quem é o criador aqui, ele ou você? Você pode governar o mundo? Essa foi a pergunta de Deus a Jó. Job era muito inteligente. Ele disse, não, não, não posso governar o mundo.

Não quero tentar agora. Aí vem. Agora, Senhor, nosso Deus, vou lhe dar aqui a versão viva de Oswald.

Agora, Senhor, nosso Deus, livra-nos de suas mãos porque somos seus servos tão fiéis. E você precisa de nós. É isso que diz o seu texto? Não não.

Se Deus não o amou antes disso, ele o amou agora. Agora, Senhor, nosso Deus, livra-nos das suas mãos. Para que todos os reinos da terra saibam que só tu, Senhor nosso Deus.

Senhor, dá-me a graça de orar assim quando estou com problemas. Quando as coisas vão mal, Senhor, sou um bom servo seu.

Agora, Ezequias vai falar disso um pouco mais tarde. Mas aqui, quando todo o reino está em perigo, ele acertou. Senhor, você seria bom o suficiente para fazer um milagre aqui? Não porque merecemos.

Não porque merecemos. Não porque haja algo em nós que possamos exigir que você faça. Mas para que o mundo saiba, ah, ah, Deus pode fazer isso em nossas vidas? Oh, Deus, faça o seu trabalho na minha vida de tal maneira que fique evidente que você é Deus.

Devo dizer que, na maior parte do tempo, sou muito cuidadoso e muito inteligente para entrar nesse tipo de situação difícil. Onde Deus tem que agir, ou vou cair de cara no chão. E às vezes, quando Deus me coloca nessa situação, fico chateado com ele.

Aqui está sua oportunidade, Senhor, vá em frente. Vá em frente.
