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这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪的教义的讲道。这是第四节课，人类身上的上帝形象。

让我们祈祷。仁慈的天父，我们感谢您按照您的形象创造了我们，让我们能够认识您、爱您和侍奉您。我们祈祷，请鼓励我们的心。在我们身上工作，祝福我们的家庭。我们通过调解人耶稣基督祈求。

阿门。我们正在研究人类学说，我们研究人类的起源，我们的第三个主题将是人类的构成性质，即我们有多少部分，但就神学人类学而言，中心主题和主要主题是上帝的形象。在研究圣经之前，我们先从历史神学开始，因为它为我们提供了一些背景知识，而且在整个教会历史中，对上帝的形象有不同的看法。

长期以来，主流观点是所谓的实质性或结构性观点，即上帝的形象是人类构成的一部分。现在，不要主要考虑身体，因为这不是结构或实质性观点的主要焦点，但与仅仅是我们的功能或角色或存在于我们的关系中相反，实质性观点认为，它是关于人类的，作为人类，它是我们的构成。其中最突出的例子就是理性。

上帝赋予亚当和夏娃认知能力，让他们能够了解他的想法，能够按照他的意愿行事，正如我们在保罗的两篇文本中看到的，这两篇文本都肯定了这一观点；最重要的是，人们认为上帝的形象存在于人类理性中。我的意思是，还有什么动物能认识上帝，用他的头脑阅读他的话语，向他祈祷，并按照他的意愿行事？伟大的中世纪神学家托马斯·阿奎那是肯定我们构成本身、我们结构中的实质性理解或结构的典型例子。再说一次，不要考虑身体；如果你愿意的话，想想人类的精神结构。

功能性观点在教会历史中更为新颖。我们谈论的是 20 世纪，强调功能性。形象的根基不在于人类的理性，不在于人类的认知，不在于我们按照上帝的思想思考并遵行上帝的旨意的能力，不在于我们的结构，而在于我们的功能，在于上帝让我们去做的事情。

据称，《创世记》中最重要的见证就是行使统治权。上帝是大写的 L 的“主”。亚当和夏娃是小写的 l 的“领主”。他们是上帝的副摄政者。他们为上帝、他们的统治者、他们的创造者统治其余的创造物。

一个例子是列奥纳多·凡尔登，他写了一本关于这个主题的书，强调形象的功能性观点。它不必局限于统治，我们扮演的其他角色也是如此。实质性观点强调我们的构成，尤其是我们的理性。

功能性观点，我们的角色、我们的功能、我们所从事的工作，尤其是统治权。关系性观点也许是最流行的观点，可能始于 20 世纪中叶。埃米尔·布伦纳就是一个例子。

尤其是爱，爱与上帝的关系，申命记 6:5，你要尽心、尽性、尽力爱主你的上帝。我可能把这句话搞砸了一点，还把马太福音 22 章混在一起了，但这就是主旨。然后爱你的邻居如同爱你自己，我们在后来的利未记中读到过这句话。

形象的本质不是我们的本质。你说这反映了哲学观点吗？当然是的。很多时候，神学是摇动身体的尾巴，摇动哲学、存在主义的狗。

人的本质是不存在的；这太荒谬了，什么都不是。不，不，本质是我们是什么，而不是我们是什么，我们做什么，尤其是我们与他人的关系。所以，形象不在我们的结构中，甚至不在我们的角色中，而主要是在我们的关系中。

主要的关系是对上帝的爱、对创造物的爱、对人类同胞的爱。我实在忍不住要指出我的结论。我认为所有这些都是有道理的。

我们将看到保罗的伟大文本，歌罗西书 3 和以弗所书 4，歌罗西书 3:9 和 10，以及以弗所书 4:22 至 24。事实上，形象有结构或实质性的方面。我们是根据上帝的知识创造的。亚当和夏娃用他们的头脑认识上帝。

例如，亚当能够给动物命名。他们能够理解语言。然后，以弗所书这两本书，歌罗西书 3 和以弗所书 4，都有章节谈到了重建图像。

神学推理如下：如果再造的圣像包含知识（歌罗西书 3 章）、公义和真正的圣洁（以弗所书 4 章），那么原始圣像也一定包含同样的东西。我认为这是非常合理的推理。

我们是否将实质性观点限制在这些事物上？不，但圣经明确提到我们被赋予思考的能力，尤其是用于服务上帝，而不仅仅是抽象的认知。我们的存在与上帝建立关系，成为神圣的存在，是人类构成的一部分。换句话说，人类，作为人类，是会思考的神圣生物，至少他们曾经是。

人类有道德层面，也有智力层面。功能性观点是正确的。上帝把亚当和夏娃放在伊甸园里照料它。

他们要在伊甸园侍奉上帝。他们还担负着统治者的角色，这是用来形容凡尔登那带连字符的笨拙词语的。他们是统治者的拥有者。

在上帝这位伟大的主和君王之下，他们是小领主。他们要行使统治权和管理权，照料上帝的创造物并代替上帝统治它们。关系观，哦，是的，哦，是的。

这里也有真正的真理。也就是说，上帝的形象涉及与上帝的关系、与人类同胞的关系，甚至与上帝将我们置于其中的世界的关系。因此，历史神学，像这样的简短总结，向我们指出了一些我们需要从上帝的话语中证明的真理。

然而，每一种历史观都包含着整体画面的真实方面。那么圣经中上帝的形象呢？当然，再说一遍，唯独圣经并不意味着我们忽视历史神学。我们真的不了解结构观、关系观和功能观会更好吗？我不这么认为。

我认为了解别人在我们之前的想法是件好事。这并不意味着我们必须接受它，尽管在这种情况下，我确实认为其中每一种都有一定道理。人类身上的上帝形象。

第一，事实上，人类是按照旧约圣经中上帝的形象被创造的，即使在人类堕落之后，这个形象仍然保留了下来。虽然这个形象被破坏了，但它仍然保留了下来。然后，保罗关于恢复形象的教义，我已经在基督、歌罗西书 3 章和以弗所书 4 章中提到过。然后，基督是上帝的形象。

通常，这里没有考虑到这一点，这是一个错误。基督是上帝的真实形象。看着主耶稣，我们学到了一些东西，证实了我们曾经想过的一些事情，甚至指出了另一个好的方向；罗伯特·C·纽曼博士对此的看法非常有趣。

安东尼·霍克马是我最喜欢的神学作家之一，现已归主，他写了三本杰出的书。与本课程相关的是《按上帝的形象创造》，其中讨论了救赎的应用。除了约翰·默里的小书外，唯一一本是这本书。它们是广播谈话吗？救赎的完成和应用。

哈克比的书《因恩典而得救》写得非常好。然后是他的巨作《未来的圣经》，这是一本关于末世论的书，一本关于末世的非常非常扎实的书。在他的《按上帝的形象创造》一书中，他展示了救赎历史的观点，认为形象是如此宝贵。

也就是说，我们要区分原始形象、堕落后被玷污或损坏的形象、逐渐恢复的基督形象，以及死者复活后最后一天的完美形象。我会重新回顾所有这些，但我们从创世纪 1 开始。人类是按照旧约中上帝的形象创造的，创世纪 1:26 和 27。我已经至少读过一次了。

上帝创造男人和女人被视为上帝创造的巅峰之举。让我们按照我们的形象造人，上帝就创造了他们，男人和女人，他创造了他们。按照我们的形象，按照我们的模样造人，他就按照他的形象造人，男人和女人。

人类的创造是创世之巅峰这一论点有五个证据支持。第一，上帝在创造其他生物之后创造了人类。叙事将此作为创造中最重要的部分。

二，上帝在第六天的创造工作之后宣布了非常好，1:31，这与前几天对好的评价形成了鲜明对比。第 4、10、12、18、21 和 25 节。再次强调，评价是好的。

对不起，第 4、10、12、18、21 和 25 节。我觉得自己像密苏里州彩票中奖者，也像青蛙。第三，上帝让亚当和夏娃独自统治其余的创造物。

第四，人类的创造更加个人化。让我们创造，而不是以前的创造行为，让其存在。第五，也是对我们当前关注的最重要的一点，只有男人和女人是按照上帝的形象和样式造出来的。

释义。然后上帝说，让我们，同谋，或者我们将，不完美，两者都有可能，按照我们的形象造人。这个词也意味着形象、相似或相似。

你的意思是形象这个词可以表示相似性吗？是的。BDB，旧约词典，853。根据我们的相似性。

这个词的意思是相似或类似。词典 198。上帝揭示了他创造人类的意图。

直到第 27 节，他才开始创造。犹豫再三后，我认为第一人称复数代词是旧约对新约三位一体教义的预示。我的天啊，布鲁斯·沃尔特克。

我不同意布鲁斯·沃尔特克的观点。这不好。我只是不同意 NIV 研读版圣经《创世纪》第 126 章中的说法，该版本将代词解释为上帝在向天庭讲话。

我们从事创造工作，按照他们的形象造人。这些事实似乎排除了对天使的提及。我并不想在这里表现得太过强烈。

正如我所说，沃尔特克和另一位比我更出色的旧约解经家都说，它是指天庭。事实上，沃尔特克通过展示旧约中其他四个地方指天庭，搞乱了我的论点。所以，我的观点被中和了。

要么是指上帝在天庭向天使讲话，要么是旧约的预言，我并没有说新约三位一体教义。形象和相似性是希伯来语的对应词，应视为同义词。但情况并非总是如此。

爱任纽对此作出了各种错误的解释。上帝创造了他最高级的生物——人类，人类在某些特殊意义上与他自己相似。意义并非源于它们是两个词的事实。

它们是同义词，实际上是同义词，正如词典对图像的定义一样，其中还包括相似性。第二个词的相似性一词已得到证明。但是由于图像和相似性是同义词，因此它们可以指代一个或多个事物。

下一个表达式，为什么你是动物园，可以有两种理解方式：作为辩护并让他们统治，或作为不完美时态，在这种情况下，时态序列将以 nashi 作为劝诫和不完美时态，这将显示目的或结果。Lambden 的语法，第 27 章，第 107 段。也就是说，为了让他们统治。

BDB 指出， rada （统治）通常使用诱饵介词，这里也是如此。诱饵介词标出了人类将要统治的不同地区。海洋动物、鸟类、陆地上行走的动物、在地上爬行的陆地动物，事实上，引用第 26 节，统治整个地球。

创世记1:27 告诉我们，上帝继续执行他的计划，按照他的形象创造人类，引用道，所以上帝按照他的形象创造了人类。上帝按照他的形象创造了人类。还提供了一条附加信息：“他创造了男人和女人。”

这告诉我们，上帝从一开始就把人类造为男人和女人。我不同意巴特的观点，即人类的多样性、男性和女性的性行为是上帝的形象。然而，这节经文教导了男人和女人在上帝面前是平等的，因为他们都是按照他的形象造出来的。

这种平等与男性在家庭中的领导地位并不矛盾，因为亚当给夏娃取了名字，而夏娃是由亚当创造的，并作为帮手赐给他的。然而，这节经文应该排除对《哥林多前书》11:7 和 9 的解释，这些解释会否认女性拥有上帝的形象。我不知道有任何这样的错误解释，但如果有，那它们就是错误的。

上帝是基督的头；基督是男人的头，男人是女人的头；哥林多前书 11:7 和 9 并没有否认女性具有上帝的形象。善良，创世纪 1:28 说，上帝赐福给他们，对他们说，要生养众多，遍满地面，治理这地，管理万物，结束引用。亚当和夏娃要生儿育女，繁衍生息。

因此，性和生育是上帝赐予他们生命的祝福的一部分。我会根据这段经文以及创世记 2:24、25 来论证男女性关系的规范性。因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。

同性恋违背了上帝的创造法则。在创世记 1:28 中，我们再次遇到了人类统治的概念。我们将这部分笔记命名为“人类在旧约中按照上帝的形象被创造的事实”，或者因为强调的是事实，所以称之为“事实”。

我们几乎不知道这幅图像到底是什么。伦纳德·凡尔登认为，这幅图像由人类作为统治者的角色组成。凡尔登过分强调好的想法，这是学者们的通病。

我不能说《创世记》第 1 章第 26 至 28 节中上帝的形象意味着人类拥有统治权。我想说，两者之间至少存在某种关系。可以说，人类对其他造物的作用是人类按照上帝的形象被造的结果。

有人甚至可能会说，上帝的形象，我甚至还没有用过这个表达，上帝的形象，上帝的形象涉及人类的统治权。上帝通过赋予亚当和夏娃统治其余创造秩序的权力，创造了像他一样的人。上帝是天地之主。

上帝创造了人类，他是其他生物的主人（小写 l）。这应该应用于人类正义的崇高观点；《创世纪》第 9 章为我们、为人类同胞、为我们的生态责任做到了这一点。当然，上帝的子民应该关心照顾上帝的星球。

创世记 5:1-2 和 9:6。创世记 5:1-2 只是重述了我们已经学过的信息。我们不必在这里停留。

在《创世记》9:6 中，洪水之后，上帝对诺亚和他的儿子们说：“凡流人血的，他的血也必被人所流。因为上帝造人是照着自己的形象造的。”这里的隐含意思是，从某种意义上说，堕落的人类仍然具有上帝的形象。

这一事实是判处杀人犯死刑的依据。如果人是按照上帝的形象创造的，而不是按照堕落的，那么人作为死刑的依据就没有多大分量。我的结论是，《创世纪》第 9-6 章将堕落的人类描述为按照上帝的形象创造的。

这里隐含着对形象的实质性看法。攻击另一个人就是攻击上帝的形象。我注意到雅各书 3:9 与创世纪 9:6 的见证一致，即堕落的人类在某种意义上仍然具有上帝的形象。

著名的荷兰神学家 GC Berkouwer曾声称，圣像已完全消失，完全消失。这是错的。这是错的。

它被破坏了。我曾经看过一次对一名囚犯的采访，让我流泪。哦，这个人对人类同胞充满了仇恨，真是令人作呕。

我对他深表同情，因为这件事之所以如此糟糕，是因为它被比作一只疯狗。我们必须杀死这只疯狗，对吧？这不是狗。这是按照上帝的形象创造的人类。

当他们采访他时，他怒不可遏。如果我能离开这个该死的地方，我还会再去杀人。该死该死。

这太可悲了。这就像把丑陋的油漆泼在蒙娜丽莎身上，或者用大锤砸碎圣母怜子图或一些美丽的雕塑。太可怕了。

人类的罪孽，甚至我们的罪孽，之所以如此丑陋，原因之一就是。事实上，我们生来就是为了反映和塑造上帝。詹姆斯谈到人类言语的反复无常，他说，我们用舌头赞美我们的主和父。这是好事，对吧？是的。

但如果你把这句话说完，它就不是什么好事了。我们诅咒那些按照上帝的形象被造的人。意思是我们的舌头是善变的。

他们反复无常。我们赞美上帝。我们诅咒上帝的形象。

《创世记》没有告诉我们上帝形象的认知或道德方面。我们将继续研究耶稣基督中上帝形象的恢复。形象需要恢复这一事实意味着堕落影响了它。

如果《创世记》第 9 章第 6 节教导说，堕落的人类保留了神的形象，那么《新约》则告诉我们，神的形象已被罪玷污，需要恢复。明天我们将转向《新约》。但让我先谈谈 Hoekema 对神的形象的救赎历史观。

当我总结这幅图像时，我会考虑很多事情。其中之一就是，这幅图像显然有四个救赎的历史阶段。

上帝按照他的形象创造了亚当和夏娃。他们拥有他的形象。他的形象没有被破坏。

这是正确的。它不是完美的，因为它最终会变得完美，不会被玷污。但它是上帝的真实形象。

正如我们所见，这是上帝的真实形象，也就是即将到来的主耶稣基督的真实形象。在堕落中，这个形象被破坏了。它被玷污了。

它不是它应该的样子。但它并没有被完全消除。这就是《创世记》第 9 章中谋杀如此糟糕的原因。这就是《雅各书》第 3 章中用舌头犯罪如此糟糕的原因。保罗在歌罗西书第 3、9 和 10 章、以弗所书第 4、22 至 24 章中教导我们基督形象的恢复，显然暗示需要恢复。

然后，通过对基督的信仰，恩典就会恢复。这种恢复不是瞬间的，而是终生的。我们正在基督里恢复上帝的形象。

换句话说，在基督里，在与他的联合中，上帝逐渐恢复了信徒的形象。也就是说，基督徒在得救 10 年后应该成长，应该比刚得救时更好地塑造基督的形象等等。我们都见过成熟的老圣徒。

牧师去医院安慰这位因癌症而濒临死亡的圣人，他确实去了医院。相反，她给了他极大的安慰，她的生活中和嘴唇上都充满了上帝的话语。牧师，我可以为你背诵经文吗？哦，那太美了。

这与一些不认识主的脾气暴躁的老人相比。我知道牧师会故意去和那些从未相信过的人交谈。也许现在主，哦不，他还没有准备好相信。

滚开，你这个流浪汉，你知道，天哪。祝福这位神人吧。再次，这位神人流下了眼泪，因为他是按照上帝的形象造出来的。

谁知道他是怎么死的？他最后成了这个样子，但他最后还是成了那个样子。不过，牧师的工作是努力传播福音。上帝对罪人是仁慈的。

原始形象、残缺形象、基督里恢复的形象和完美的形象都在等待末世。只有基督再来，身体复活，形象才会变得完美，前所未有。等一下，前所未有。

亚当和夏娃拥有真正的原始形象，对吗？是的。但它并不完美，因为他们确实犯了罪，所以它不可能被玷污。你说，等一下，复活，这听起来像身体。

哦，是身体。所以，你之前说过，当你想到实质或结构时，不要只想到身体；这是正确的。但我并没有说你不考虑身体。

事实上，在今生，我们唯一能看到上帝形象的方式就是作为孩子，比如作为婴儿和孩子，在我们母亲的脸上和手上。我们永远无法在人类身体之外看到上帝的形象。形象的最终表达确实会包括身体方面。

明天再详细讨论。上帝保佑，我们将讨论保罗关于恢复形象的教义。现在，感谢您对这些讲座的关注，愿上帝保佑。

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪孽教义的教学。这是第四节，人类身上的上帝形象。

