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罗伯特·彼得森博士，约翰神学，
第 8 课，耶稣的迹象，第 2 部分，耶稣的时间格言，第 1 部分
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这是罗伯特·彼得森 (Robert A. Peterson) 的约翰神学教学。这是第 8 节，耶稣的迹象，第 2 部分，耶稣的时间格言，第 1 部分。

我们继续研究约翰福音的神学或约翰神学。

我们正在研究第四本福音书中耶稣的神迹和他启示性的奇迹，现在我们来看第二个神迹，即第四章中医治儿子的事件。这发生在耶稣和撒玛利亚妇女以及撒玛利亚人民的故事之后。于是，他又来到加利利的迦拿，他曾在那里把水变成酒。

在迦百农，有一个官员，他的儿子病了。这个人听说耶稣从犹太来到加利利，就来见他，求他下来医治他的儿子，因为他快要死了。耶稣对他说，除非你们，是复数，看到神迹奇事，否则你们不会相信，除非你们这些人。

那大臣对他说：“先生，趁我的孩子还没死，赶紧下来吧。”耶稣对他说：“去吧，你的儿子会活的。”那人相信了耶稣所说的话，就走了。

耶稣下去的时候，仆人遇见他，告诉他儿子好了。耶稣问他们什么时候见好。他们回答说，昨天七点钟的时候，热就退了。

那父亲知道这正是耶稣对他说“你的儿子活了”的时候。他自己和全家都信了。这是耶稣从犹太回到加利利后所行的第二件神迹。

我说过，我说的七个神迹中有五个把耶稣说成是生命的赐予者。大多数神迹都是这样说的。这就是其中之一。

耶稣给濒临死亡的儿子带来了生命，肉体的生命。他过去是，现在也是，赐予生命的主。他还给相信他的家人带来了永生。

这位官员的信仰与加利利人普遍的萎靡不振和精神萎靡形成了鲜明对比。耶稣说，除非你们看到神迹奇事，否则你们不会相信。这个人相信了耶稣的话，然后回家了。

他没有说，哦，不，不，求求你，你一定要来。他相信远程治疗。他相信耶稣，他的信任是正确的。

确实，治愈官方儿子是一件了不起的事。事实上，约翰 98 次谈到信仰。但正如你可能想象的那样，事情比这更复杂。

约翰福音是一条河，孩子可以涉水，大象可以游泳。如果我们研究所有这些关于信仰的事件，我们会发现信仰不足的教义。我们首先在第 2 章第 23 节中找到它。

当他到耶路撒冷过逾越节时，许多人都信了他的名。当他们看到他所行的神迹时，觉得这很好。

这符合 20、30 和 31 章中的目的陈述。这些迹象是为了让你相信而写的。这就是我们在约翰福音中辨别信仰不足的方法。

当然，从非常接近的上下文来看。他们看见他所行的神迹，就信了他的名。约翰福音 2:24。

耶稣却不将自己交托他们，因为他认识万人，也不需要人为他作见证，因为他知道人心里所想的。

我现在不想这么做，但接下来的几句话说，现在有一个人。说到尼哥底母。我们现在不去那里，但那里有一座桥。

这是不充分的信仰。显然，这只是相信耶稣是行神迹的人。当然，如果有人真的相信耶稣，耶稣就会把自己托付给他们。

并相信他们。所以，这是不充分的信仰。令人惊讶的是，在撒马利亚，耶稣发现了很多信仰。

这真是出乎意料。约翰没有重现好撒玛利亚人的寓言。但他展示了一位撒玛利亚妇女。

他将她描绘成一位女性福音传教士，如果你愿意的话。带领这座城市走向主。而撒玛利亚人是伟大的信徒。

看看这个。约翰福音 4:41。还有更多。

所以，2:23, 24 中的信心不够。实际上，尼哥底母不相信，甚至不理解。在第 3 章中，撒玛利亚妇女相信了。

不仅如此，第 41 节。耶稣和他们在一起呆了几天。4:41。

因耶稣的话，信的人就更多了。他们对妇人说：“现在我们信，不是因为你的话，是我们亲自听见了，知道这真是救世主。”然后，我们读了这些话。

两天后，耶稣动身前往加利利。这是一句插入语，解释性的评论。因为耶稣自己曾作证说，先知在自己的家乡不受尊敬。

这不是一句令人鼓舞的话。这表明接下来的话语并没有展现出真正的、充分的信念。充分的信念。

所以，当他来到加利利时，他们欢迎了他。这本身就很好。除了前面的那些话，我认为这不是一件坏事。

这些话也可能引发一个问题。他们也曾去过耶路撒冷，因为他亲眼目睹了耶路撒冷节日期间他所做的一切。这让人回想起 2:23、24，那里我们第一次提到了信心不足。

然后耶稣来到加利利的迦拿，在那里他把水变成了酒。那时他说，除非你们看到神迹奇事，否则你们不会相信。尽管如此，这位官员还是表现出了极大的信心，相信耶稣只要说一句话就能在远处治病。

因此，我们并不惊讶地发现第四本福音书处处都在呼吁人们信仰基督。非常简单。就好像耶稣正在对我说话；他确实在对我说话。

但是我们也有这个教义，我们会在其他地方看到它。它在第 8 章，这让评论家感到困惑。评论家反对约翰所说的直截了当的事情，因为在他们看来，这些相信他的犹太人自称是罪的奴隶，这太不可思议了。

肯定是不同的群体。我不这么认为。我不这么认为。

然后，在第 12 章中，我们会在约翰福音的不同地方看到它。耶稣在第 5 章中治愈了一个跛脚的人。羊门附近有一个水池。那里有很多病人，躺着、跛脚和瘫痪。

有一个人曾经是个病人。我们不知道他是否生来如此，但已经病了 38 年。耶稣说：“你想痊愈吗？”那人说：“先生，是的，是的。先生，当水动的时候，没有人把我放在池子里。”

有一个神话，至少我认为是一个神话，说天使会造访这个水池，如果你立刻跳进去，你就能痊愈。但当我试图到达那里并成为第一个到达的人时，别人却抢先了一步。有一个不属于这里的文本变体，其中谈到了天使。

耶稣说了，他就照做了。那人立刻就好了，拿起褥子行走了。法利赛人和官长们说：“赞美主！”

这是神的国度即将来临。正如以赛亚所说，他们没有。他们说他是在星期六这样做的。你知道律法规定，星期六不可医治瘸腿的人。

天哪。这就是为什么约翰不引用它，但他一次又一次地证明了这一点。这就是他们滤掉蚋虫，吞下骆驼。

他们关注的是琐碎的事情。那家伙带着他的垫子。看在上帝的份上，他奇迹般地痊愈了。

你不会带着你的垫子吗？哦，我的天哪。他们正在吞下骆驼。他们正在绊倒本应该让他们感恩的事情。

上帝彰显了他的荣耀。上帝对亚伯拉罕的儿子仁慈。耶稣怎么能忍受这些真是个奇迹。

星期六你不能搬动你的床。那个男人说他听起来像个小家伙。我真的不知道他很小，但我在第九章中看到他是个小气鬼。

也许这是一种神圣的想象。至少，我希望它是神圣的。这家伙说，在我看来，这听起来像个盲人。

那个医治我的人对我说，拿起你的床走吧。如果他说，在你的左耳后面插一根柱子走 10 英里，我就会听。无论他说什么，我都会照做。

哦，天哪。再说一次，瘸子，在这种情况下，被治愈的人，比以色列的父亲和兄弟有更好的精神本能。是谁要求你破坏安息日的？他不知道耶稣是谁，或者耶稣没有留下来，徘徊在那里以获得赞誉。

耶稣在圣殿里找到了他，对他说，不要再犯罪了，这样就不会有更糟糕的事情发生在你身上了。这是否意味着他的疾病是直接导致的？不。但他会不会变成一个酒鬼，毁了他的肝脏？当然。

或者有些人认为他也在谈论精神上的危险。那人走开后告诉犹太人是耶稣治愈了他。我认为他不会因这样做而得到很高的感激之情。

不管怎样，他们迫害耶稣就是因为他在安息日做这些事。啊。

但耶稣对他们说，在重要时刻，他不会退缩。如果他一直视而不见，他们就会因自己的罪孽而死。他至少通过直面和挑战，唤醒了一些精神麻木的人。

这就是他周六痊愈的原因。《使徒行传》第 6 章，许多人，甚至牧师和利未人，都相信他。如果耶稣表现得好，如果他打垒球，我不知道这是否会发生。

上帝为了人民的缘故，利用他的儿子来对抗当局，首先，是为了将他们与这些领导人分开，使他们能够相信。对观福音书说耶稣内心很受感动。他很伤心，因为人民就像没有牧羊人的羊。

我父亲一直工作到现在，我也在工作。我再次看到耶稣医治瘸子，这是他生命的一部分。他给了生命。

他给了活力。他给了一个双腿瘫痪了 38 年的人力量和医治，他立即站起来，继续前行。哦，他们更加想要杀死他，约翰福音 5:18，因为他不仅以这种可怕、公然的方式破坏了安息日，哦，我在开玩笑，而且他甚至称上帝为他自己的父亲，不是吗？当然，他们会的，但不是以这种方式。

他称上帝为他的父亲，使自己与上帝平等。我不想谈这个，但我要谈谈这个问题。当然，他们会说上帝是他们的父亲。

哦，耶稣在自己与父神的关系中揭示了神的父性，然后邀请信徒在他之下与父神建立这种关系。但这是旧约的真理。但耶稣声称他的医治是他父亲的工作。

他们明白这是耶稣谈论上帝的方式。我父亲至今仍在工作，我也在工作。《塔木德》是后来的著作，但我们认为其中许多思想可以追溯到耶稣时代。

毫无疑问，这是后来写的。这是智慧与荒谬的混合体，非常棒的混合体。拉比们评论拉比们，但其中有一些是真正的智慧。

无论如何，犹太人，当你在树上时念诵 Shema 合适吗？拉比·埃利泽说可以，因为上帝创造了天地。拉比·雅科夫说不可以，因为你站在地上，举起手。无论如何，这是一个真正的问题。

犹太人深思后，认为上帝在第七天休息。上帝在星期六工作吗？这是犹太法典中提出的一个严肃问题。犹太人深思后，认为上帝在安息日至少做三件事。

他把婴儿带到这个世界。每周七天都有婴儿出生。他们不愿意说周六出生有其他原因。

每周七天，年长的犹太人都会死去。主再次将他们带走。而上帝，造物主，也是天意之神。

上帝让世界一周七天运转。我们认为第 16 节的背景就是这样的。我父亲到现在还在工作。

上帝每周七天都在做某些工作。而我也在工作。我做上帝的工作。

我代替了上帝。约翰没有这么说，但我们不禁想到对观福音中的说法，人子是安息日的主。除非你是上帝，是神圣的存在，否则这么说简直太离谱了。

他们明白了。他们非常不高兴。他们会用石头把他打死。

他们想杀他。他们更想杀他。不仅因为他破坏了安息日，还因为他称上帝为他的父亲，以此使自己与上帝平等。

好吧，这很清楚。我不会重复喂饱 5,000 人的事。当我和他们打交道时，我说我是生命的面包；我讨论过这一点。

我只想说，这个神迹的意义是再次表明耶稣是生命的赐予者。这个人在旷野养活了祖先。耶稣增多的面包，特别是面包和鱼也使人们充满活力并养活了他们。

更重要的是，喝他的血、吃他的肉才能带来永生。他是生命的赐予者。耶稣在海上救出门徒，6、16 至 21。

到了晚上，约翰福音 6:16。我把这看作另一个地方。我把这看作与我是羊门的事实重叠。

耶稣是通往地上上帝子民的道路。而我就是道路，通往天父天堂之家的道路。若不通过我，没有人能到父那里去。

我说的是，这两个迹象表明他是一位救世主。这个迹象也表明了这一点。到了晚上，约翰福音 6:16，他的门徒下到海边，上了船，开始渡海去迦百农。

天色已暗，耶稣还没有来到他们那里。海面波涛汹涌，因为风很大。

请记住，这些人都是水手，至少有四个是这样的。当他们划了大约三四英里后，他们看到耶稣在水面上行走，靠近船。就像我们一样，他们很害怕。

你在开玩笑吗？更糟的是。他们是水手。然后他们很高兴把他带上船。

船立刻就到了他们要去的陆地。虽然还有争议，但在我看来，这是一个征兆。耶稣被证明是救世主。

他把他们从暴风雨中救了出来。这一点很明显。当时是否有摩托艇式的行动正在进行？看起来是这样的。

有人说，雾散了，他们发现他们已经靠近海岸了。也许吧。我希望在保罗神学和保罗书信方面更像道格·穆。

他实际上说，也许，可能对我来说太过分了。但公平地说。哦，我喜欢这个家伙。

哦，这里有三种观点。我非常不同意这种观点。但要在这两者之间做出选择真的很难。

但我稍微倾向于第三种观点，因为，嗯，这是伟大的学术成果。在我读神学院的时候，我们有一位伟大的学者，他总是给我们五种观点，这三种观点都是可能的。我们的教职人员中有传教士。

他们有时过于武断，因为传教士不能说，哦，有三种观点。你必须传教。不管怎样，耶稣把他们从风暴中拯救出来，也许还让船立刻到达了对岸。

意见有分歧。我会像 Doug Moo 一样说我尊重那些同意我和不同意我的人。在海上救出门徒。

我确实看到了救赎。我确实看到了征兆。治愈了天生失明的人。

我们已经做过这个了。我不会重复。我只想说这与我所说的相符。

我是世界的光，这表明耶稣是启示者。他使拉撒路复活。我不会重复这一点。

这表明耶稣是生命的赐予者。我是复活和生命，他通过使他的朋友从死里复活证明了这一点。我不会重复这一点。

第 21 章中奇迹般捕鱼的场景很酷。我敢打赌你以前从未听说过。这是一段很酷的段落。

21 约翰福音。这事以后，耶稣在加利利海边又向门徒显现。他这样显现。

那里有很多门徒。彼得说：“我要去打鱼。”他们出去，在船上钓了一整夜的鱼，找到了 Zippo。

没有鱼。天刚亮，耶稣就站在岸边。门徒却不知道那是耶稣。

他对他们说，孩子们。现在，这让我有点困惑。别人会叫他们孩子吗？这是老年人和他们说话的习惯方式吗？我不知道。

我想也许那会很好。你有鱼吗？没有。在船的右侧撒网，你会找到一些。我不知道。

我想世界上有不同类型的渔民，但我能看到一些脾气暴躁的老水手说，管他呢。我不会那么做的。我钓了一整夜的鱼，什么也没捞到。

但他们立即服从了。真让我吃惊。路加福音 5 章。彼得没有犹豫吗？他们没有犹豫吗？我认为他们犹豫了。

结果是一样的。这就是为什么约翰知道他是谁。是的，彼得。

路加福音 5。把船开到深水处，下网打鱼。彼得并不粗鲁，但他说，“主啊，我们整夜劳作，什么也没打着。但那是你的话。”

我会放下网。砰！他们把网弄坏了。至少时机是奇迹。

于是，他们投下了一张纸条。网。纸条。

渔网在船的右侧。我把这些词混淆了。现在他们因为鱼太多而无法把渔网拖上来。

因此，耶稣所爱的门徒对彼得说：“是主。”他们记得路加福音第 5 章中发生的事情。彼得想要私下会见。他穿着内衣。

他进去见耶稣。两人面对面。耶稣带他经历了三个艰难的忏悔步骤。

我认为这意味着要纠正三次否认。只有耶稣和彼得。其他门徒，约翰福音 21，8，乘船而来，拖着满网的鱼。

因为他们离那块地不远，只有大约 100 码。耶稣在那里做一顿饭。一小团炭火正在燃烧。

拿些鱼来。西门彼得上船，把网拉上岸。他是个力气很大的人。

满是大鱼。一共有 153 条。圣奥古斯丁和其他教父对此作了象征性解释。

约翰算数，但我认为这不属于这个世界，我忘了，他们用这个做了什么交易。虽然人数众多，但网并没有被撕破。这听起来很不寻常，但我并不是想不必要地增加标志。

来吃早餐吧。再说一次，这不是我个人的解释，但在《路加福音》第 5 章中，耶稣利用这个机会来教导，我要使你们成为渔人。约翰习惯于引用对观教义，或者在这种情况下，甚至引用对观事件。

我说的是同样的收获吗？不，不是。这就像两次不同的大鱼收获，好吗？但他们要记住这一点，他们要记住这句话，我要让你们成为渔人的渔夫。因此，这个迹象也表明耶稣是救世主，因为他将通过他们拯救人类。

因此，七个神迹加上耶稣的复活加上第八个神迹，即捕鱼的奇迹。让我给它们贴上标签。水变成酒就是救世主。

耶稣用上帝王国的新酒代替了犹太人的净化仪式。治愈了太阳的鱼，生命的赐予者。治愈了跛脚的人，同样如此。

喂饱五千人，同上。救出海上的门徒，救世主。医治天生盲人，启示者。

使拉撒路复活，赐予生命的主。使自己复活，成为赐予生命的主。奇迹般地捕鱼，救世主。

那么，让我用约翰福音 14.6，不仅指七个“我是” ，还指约翰福音 14:6，“我就是道路。除了我，没有人能到父那里去。耶稣是救世主。”

水变酒似乎表明了这一点。在海上拯救门徒似乎也表明了这一点。奇迹般的捕鱼旨在让他们成为渔夫，向他们展示，鼓励他们成为渔夫。

三次救世主。我就是真理。在我看来，只有一个迹象表明耶稣是启示者。

其余一切都表明他是生命的赐予者。就基督论而言，这是第四本福音书的主要重点。哦，他是上帝的启示者。

从来没有人像他那样揭示过上帝。天哪。但那启示的主要部分是，他是赐予永生的人。

哦，是的，他是救世主。约翰有赎罪的主题。也许不是你所期待的。

我已经学会不再期待。哦，我很惊讶在圣经里发现这一点。我没有。

我不指望在《圣经》中找到东西。我寻找《圣经》中的东西。我尝试寻找《圣经》中的东西。

我知道我做得并不完美，但我会努力寻找。时间谚语。我有五个不同的类别。

耶稣公开显现的时候。我之前提到过。父亲保护儿子的时候。

至少两次。一次是现在，一次是将来。一次是已经发生，一次是尚未发生。

耶稣得荣耀的时候。这是天父保护他的时候，用约翰的话来说，这意味着他被举到十字架上。他被复活，回到天父身边。

十字架包含在他的荣耀中。门徒受迫害的时期。非常重要的是，在荣耀之书中，这被纳入了画面。

耶稣的时间语录。我想至少从那里开始。我们在第 2 章中看到他们在婚礼上喝完了酒。

耶稣代替新郎提供葡萄酒。哦，天哪，那些装满葡萄酒的大罐子能把水变成葡萄酒吗？他所做的工作是作为父神创造的代理人。

如果你愿意的话，这就是这里的休闲活动。我的时间还没到，妈妈。

我认为这是我凯旋进入耶路撒冷的时刻。我将公开而隆重地揭露他，他将像国王一样骑着驴进入耶路撒冷，孩子们高呼“和散那”，领袖们说，让他停下来。耶稣说，如果他们不这样做，石头就会哭喊。

他不再隐瞒。他现在不是说去看，去告诉某个人他治愈了。去为祭司献上适当的祭品，不要四处传播。

有一半的时间，人们还是会传播它。但他并没有试图引起公众关注。他确实把水变成了酒。

似乎没有引起太多关注。他不想。第 7 章，我们实际上从未读过。

他的兄弟们却不相信他。

难怪他复活后出现在詹姆斯面前。啊，但那真是太美了。我敢打赌詹姆斯一定流下了悔恨的眼泪。

此后 约翰福音 7:1 耶稣在加利利周游。他不愿在犹大周游，因为犹太人想要杀他。是的，他是神，他是至高无上的。他愿意赐予谁永生，就赐予谁永生。

第 5 章 因他的声音，死人要复活。第 5 章 28，29 他是神。父与我是一。

约翰福音10:30 在我们不断拯救羊群的能力中，他是上帝。我父亲一直在努力工作，直到现在，我也在努力。约翰福音 5 将他治愈跛脚的人与上帝每天的天意工作相提并论。

让宇宙继续运转。但他也有责任。我们能完美地把这些事情结合起来吗？不，无论如何，我们无法将神的主权和人类的责任完美地结合起来。但它们都是真实的。

所以，我们最好拥有它们，我们最好承认它们，并尽我们所能将它们结合在一起。住棚节或住棚节即将来临。他的兄弟们告诉他离开这里去犹太，这样他的门徒也可以看到他正在做的工作。

我读得不对，因为它很讽刺，因为如果一个人想公开出名，他就没有人会秘密工作。如果你做这些事情，就向世界展示你自己。

这句话充满了讽刺。约翰的解释性评论是编辑评论，因为他的兄弟们都不相信他。去炫耀你的魔术之旅吧，魔术师的把戏，魔术师，你想成为公众人物，伟人，那就去做吧。

啊，那一定很难接受。他自己的家人都不相信他。哦，玛丽相信。

我不知道约瑟什么时候死的，但他没有死。耶稣死的时候他肯定不在。耶稣不需要把他交给使徒约翰，西庇太的儿子约翰。啊，耶稣说我的时辰还没有到。

时间说着。哦，这句妙语来了。但你的时间永远在这里。

他甚至通过指出兄弟们的罪过来表达对他的爱。我猜，当时他们对这一行为的理解会有所不同。世界不能恨你，但它恨我，因为我见证了它的行为是邪恶的。

换句话说，弟兄们，你们属于世界。你们去赴宴。我不会去赴这个宴席，因为我的时候还没有到。

说完这些话，他就留在了加利利。我觉得我很高兴 ESV 现在没有把这个词放在那里，但从上下文来看，这显然是这个意思。我现在不去参加这个宴会，因为在他的兄弟们去参加宴会之后，他也去了，不是公开的，而是私下的。

这就是我得到这种解释的原因，它是一种解释。约翰二章和七章都没有提到这一点，但我的理解是，这些两次说的话，二、四、七、六、八，说的是耶稣遵循天父的时间表，不想引起公众的轰动，利用最终发生的事情。他不想太快凯旋进入，因为他不想太快被钉在十字架上。

他公开传道、教导、医治病人、驱除恶魔已有三年半之久，尽管约翰没有记录这些。犹太人在宴会上寻找他。哦，你肯定他们正在寻找。他们试图指控他。他在哪里？人们都在议论他，猜猜他们的反应是什么。

有人说他是个好人，他给出了积极的回应。其他人则说他不是，他用消极的回应误导了人们。我们发现了多少这样的人？天哪，从序言到第一章、第十章、第十三章，一遍又一遍。

然而，由于害怕犹太人，没有人公开谈论他。盲人的祖父和祖母被吓倒了。犹太人再次控制了人民。我认为这是耶稣在星期六治愈病人的原因之一。

这就是我们读到马太福音 23 章的原因之一：你们这些假冒为善的文士和法利赛人有祸了。耶稣必须打破他们对那些像没有牧羊人的羊一样的人的束缚。大约在宴会的中间，耶稣上前开始教导。

犹太人感到惊奇，说这个人从来没有学习过，他怎么会学到东西呢？他不是任何人的门徒。他有门徒。

他没有拉比。哦，他有拉比。他说我父亲是我的拉比。

教诲不是我自己的，而是那差我来者的——父亲是我的老师。我很喜欢这句精彩的开场白，今天和耶稣时代一样有效。

如果有人愿意遵行上帝的旨意，他就会知道这教导是来自上帝还是我自己说的。我们今天应该用这节经文来与人交流。哦，我不知道。

让别人读一读，向他们解释，并告诉他们，如果你能以开放的心态阅读约翰福音，我会祈祷并观察上帝在你的生活中工作。摩西不是给你律法了吗？但你们中没有一个人遵守律法。哇。

他现在变得严肃起来。你们为什么要杀我？人群说他被鬼附身了。谁想杀你？耶稣继续用他们自己的伎俩打败他们。

我作了一件事，你们都以为希奇。摩西传割礼给你们，其实割礼不是从摩西开始的，而是从祖先开始的，你们在安息日给男人行割礼。你们在安息日割掉一点肉。

如果在安息日，男人要接受割礼，这是一种小手术，如果你愿意的话，这是一种轻微的身体操作。如果是婴儿出生后的第八天，那么在安息日他要接受割礼。他们在安息日工作。

哦不。如果一个人在安息日接受割礼，以免违反摩西律法，你会因为我在安息日使一个人的整个身体康复，而不仅仅是去除他的外皮而生我的气吗？不要凭外表判断，而要用正确的判断来判断。换句话说，遵守法律要以法律的精神而不是只遵守字面意思。

看在上帝的份上，我不是。不要用法律条文来拒绝你的弥赛亚。人们又困惑了。他说：“我来自天父。”

我认识他，因为我是从他那里来的，他差遣了我。他们想要捉拿他，却无人下手。你们知道为什么吗？因为他的时候还没有到。

7:30 和 8:20 显示了父对子的保护。哦，子避开了犹大（约翰福音 7:1），因为他们想要抓住他，而他不会去试探父。哦，但是当这是父的意愿时，他就在那里，他信任他，没有人会伤害他，因为他死亡的指定时间会复活并返回，而 13.1 实际上为我们定义了这些术语尚未到来。

许多人相信他是因为他自己传达的信息让他们感到困惑。领袖们反对他，因为他们自己的朋友说是的，但这没有道理，也不符合我们对弥赛亚的了解。他们说，当基督出现时，他会比这个人所做的更多神迹吗？不，他不会。就在那时，法利赛人派人去逮捕他，他们空手而归，因为从来没有人像这个人那样说话。

下次讲课时，我们会再次讨论这个问题，我们会看到另一次他们想用石头打死他，但没有成功。他们之所以没有这么做，是因为上帝阻止了他们。他的时辰还没有到。

这是罗伯特·彼得森关于约翰神学的教学。这是第 8 节，耶稣的迹象，第 2 部分，耶稣的时间格言，第 1 部分。

