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罗伯特·彼得森博士，约翰神学，第 20
课，救赎、保留、保存、
救赎已得和尚未得
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于约翰神学的教学。这是第 20 节，救赎、保留、保护。救赎已来和尚未来。

这是我们最后一次约翰神学讲座，让我们仰望主。仁慈的父亲，感谢您的恩典，它拯救了我们，保护了我们，赐予我们礼物，利用我们为您服务，并将我们安全带回家。我们跪拜在您面前，我们荣耀您，我们请求您再次教导我们，奉耶稣的名，阿门。

这次救恩被保守了。上帝的子民被保守了，他们被保护了。我们在约翰福音第六章中已经多次看到这一点，我至少需要读一遍，我会强调这些部分。

约翰福音 6:37，凡父所赐给我的人必到我这里来，到我这里来的，我总不丢弃他。耶稣不会把我们推到一边；他不会把我们从他的家庭中赶出去，当我们因信而蒙恩来到他面前时，他也不会拒绝我们。这是差我来者的旨意，约翰福音 6 章 39 节，他所赐给我的，我一个也不失落。

耶稣将保守选民得救直到末日，但在末日使他们复活。这种语言是神子民的集体语言，使用中性词 it。第 40 节说，我父的旨意是叫一切见子而信的人现在得永生，并且在末日我要叫他复活。

然后耶稣保守上帝的子民。正如我在上一讲中所说的，为了更全面地阐述圣经，我们会说保守是三位一体的工作，即圣父、圣子和圣灵。在这里，只有圣子保守我们并在末日将我们复活。

约翰福音 10:27 至 30，我们已经做过很多次了，所以通过重复，耶稣说，我的羊听我的声音，我认识他们，他们跟随我。我赐予他们永生。托马斯·施莱纳在一本关于救赎的书中向我展示了这本书，这是克里斯托弗·摩根的 B&H Brauman 和 Holman 系列《上帝子民的神学》的一部分。

施莱纳强调，我以前没有足够强调这一点，他教导我永生本身就意味着；这是一个保存的词。这是一种永不终结的生命。我赐予他们永生，他们永远不会灭亡。

这是对永恒安全的强烈明确声明，羊群得到保护，没有人会从我手中夺走它们。他用强烈的语言来掩盖那些试图把我们从他手中夺走的较小企图。哦，是的，但我可以把自己从他手中夺走。

耶稣只是说他们永远不会灭亡。你无法摆脱他的手。我的父亲把他们赐给了我，他比所有人都伟大。

没有人能把他们从我父亲的手中夺走。我们在儿子的手中，我们在父亲的手中，我和父亲一起做着神圣的工作，保护上帝子民的安全。我们还没有看过这些，所以让我们看看吧。

约翰福音 17 章。约翰福音 17 章，耶稣多次安慰人，向他所祷告的子民保证，他们最终会得救。约翰福音 17:11 和 12。

我不再活在世上。一切又回到了原点。耶稣活在世上，走向十字架，但他如此坚定，如此专注于遵行天父的旨意，实现他的计划，以至于他实际上是从回到天父身边的角度来看待这一切的。

我不再活在世上，但他们还在世上，他们是父赐给儿子的子民，是上帝的子民。我要来找你，圣父。好了，就是这样。

他实际上还没有到达那里，但他正在到来。所以，他在有目的的行动和有成就的行动之间犹豫不决。圣父，请以你的名义保守他们，这个名字代表这个人。

让他们留在你心中。用你的力量保守他们。你赐给我的名字，让他们合而为一，就像我们合而为一一样。

保佑他们，天父。保佑他们平安。耶稣为上帝子民的保佑祈祷。

当我与他们同在的时候，我因你所赐给我的名保守他们。我保守了他们，他们中没有一个人失丧，除了那毁灭之子，好使经上的话得以应验。例外证明了规则。

·科斯滕伯格的《约翰福音和书信的神学》提醒了我，他同意我的结论。犹大从未重生。犹大从未得救。

所以，他没有得到救赎，也失去了它。他没有得到救赎。他似乎得到了救赎，但是在第 12 章中，当耶稣受膏时，犹大却表示反对。

这些钱，这些香膏应该卖给穷人，卖了，把钱分给穷人。十二个，五个。他说这话，并不是因为他关心穷人，而是因为他是个贼，掌管着钱袋。

他过去常常自食其力。这是进行时不完美。这是他的习惯，他的习惯，他把东西放进去。

他不是那种偷了就后悔的贼，甚至不是一再后悔的贼。他偷东西是他的习惯。而且他肯定是偷偷摸摸地偷的，因为马修以前是个税吏。

如果马太知道钱袋的看管人是个小偷，他要么会勒死犹大，要么会被送进耶路撒冷的精神病院。犹大从未重生。他扮演了这个角色，但他并不是真正意义上的门徒之一。

约翰福音 17:15。耶稣祷告说：“父啊，我不求祢叫他们离开世界，只求祢保守他们脱离那恶者。”撒旦又称为撒旦、魔鬼、这世界的神、这世界的王、恶者。

耶稣祈求天父保护上帝的子民远离邪恶。这个祷告会得到回应。我们在 24 节中看到另一个这样的祷告，虽然不是对消极的反对，而是对积极性的强调。

因为现在耶稣说：“父啊，我在哪里，愿你所赐给我的人也同我在那里。”耶稣想象自己回到天堂，与父同在荣耀中，看到你赐给我的荣耀，因为你在创立世界以前就爱我了。耶稣祈祷他的子民能到天堂与耶稣和父同在。

父神不会拒绝他儿子的祷告。得救代表着保护。耶稣将在末日复活他的子民，约翰福音 6 章。耶稣和父神保佑羊群安全，约翰福音 10 章。

大祭司的三次祷告包括为信主耶稣之人的最终救恩、保守和保全祷告。最后，救恩是已经得着的，也是尚未得着的。这也许是新约中最重要的末世论真理。

旧约圣经的伟大预言已部分地真正实现。但时代的终结尚未到来。这些预言尚未完全、最终地实现。

我们已经看到了这一点，但还没有，因为有两个说法。时候将到，人们既不会在撒玛利亚的基利心山敬拜，也不会在耶路撒冷的锡安山敬拜。现在在使徒行传中，他们就在他们曾经敬拜的地方敬拜。

他们不再需要去耶路撒冷，撒玛利亚人的崇拜从一开始就是背道的。但另一方面，一个时代即将到来，现在就是这里。

真正的敬拜者会像撒玛利亚女人一样，用心灵和真理敬拜天父。因此，时间的说法指向已经和尚未。目前实现的应验仍有待更充分地实现。

另一句在第五章。时候将到，死人重生的时代已经到了，总结约翰的话的意义。时候将到，那些在坟墓里的人听到人子的声音就出来的时候还没有到。

关于末世的四个真理是已经发生和尚未发生的。救赎与审判、复活、第二次降临、荣耀、救赎与审判。我们已经多次讲过约翰福音 3:17 和 18。

约翰福音 3:16 说，因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。 凡信他的人，不被定罪。不信神儿子之名的人，罪已经定了。

我觉得我有点搞砸了。不好，一点也不好。上帝派他的儿子来到这个世界不是为了谴责世界，而是为了通过他来拯救世界。

约翰福音3:18，信他的人，不被定罪。不信的人，罪已经定了。这里用了“已经”这个词，是因为他不信神独生子的名。

救赎和审判取决于一个人与耶稣基督的关系。一个人可以知道自己不会被定罪，也不会被定罪，或者知道自己拒绝被定罪，也会被定罪。再说一次，如果一个人相信基督，后一种判决可能会改变。

救赎和审判已经到来，当然，这是最全面的。地狱和新天新地正在等待复活的信徒。但约翰福音 3:17 和 18 还没有表明这一点。

约翰福音 12:25 至少表明永生尚未到来。爱惜自己生命的，就丧失生命。约翰福音 12:25 在这世上恨恶自己生命的，就要保守生命到永生。

永生是在来世。这是对救赎的未来主义的引用。也许爱惜自己生命的，就丧失了生命，这意味着我们也会丧失生命。

或许是上下文中的未来主义现在。也就是说，我们将在末日及之后失去它。我们已经看到复活已经发生和尚未发生。

复活已成真。约翰福音 5:24, 25 凡听我话、信差我来者的，就有永生。不至于定罪，是已经出死入生了。

时候将到，现在就是那已经应验的话语，死人将听见神儿子的声音，听见的人将活过来。对于那些相信耶稣的人来说，那是一种精神上的复活。当然，正如我们多次说过的，约翰福音 5:28 29 讲的是肉体的复活，而不是未来的复活。

时候将到，所有在坟墓里的人都会出来。有些人复活得生，有些人复活受审判，在这种情况下，审判意味着定罪。这是我们在第二次降临时没有考虑的事情。

我的论点是，末日的每一个主要方面都已实现，但尚未以更大的方式实现的方面是已经实现和尚未实现。第二次降临的已经实现方面实际上被忽视了，它隐藏在约翰福音 14 章 23 节中。尚未实现的方面很容易，不要让你们的心烦乱。

约翰福音 14:1 你们当信神，也当信我。在我父家里，或在许多家里，都当信我。若不是这样，我就照你们所告诉你们的，我去是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在哪里，叫你们也在那里。耶稣描绘了天堂。耶稣描绘了与天父同在的场景，天堂里有一座有许多房间的豪宅，其中一个房间写着信徒的名字。这还不能确定。耶稣去为我们预备地方了。所有这些意象的含义是我们属于天父上帝。他爱我们，他会欢迎我们。当耶稣再次来临时，他会欢迎我们到他面前，与他同在。

我认为我们说的不是真正的天上之家，而是真正的父神，他爱他的子民，希望他们欢欣地在他面前。但另一方面，第二次降临的已经存在的方面，是在 14:23。事实上，从某种意义上说，是父和子都来了。约翰福音 22 章 14 节 犹大，不是加略人犹大 我之前告诉过你，这个人很高兴圣经里有这个，以免他与加略人犹大的儿子混淆，他对他说，主啊，为什么你向我们显现，而不向世人显现呢？耶稣回答他，若有人爱我，就必遵守我的道，我父也必爱他，并且我们要到他那里去，与他同住。

14 一、二、三 耶稣正在天父的天上为上帝的子民准备房间。14 :23 爱耶稣的结果是父与子现在就住在我们心中和生活中。如果有人爱我，他就会遵守我的话语，他会听从我，我的父亲也会爱他，我们父与子现在就会来到他身边，与他同住。

从这个意义上讲，第二次降临已经存在，当然不是要否认在末世会有字面意义上的、物质上的第二次降临，而是要教导与圣父和圣子之间真正的属灵团契，这样爱主耶稣的信徒，在 DA 卡森的《神爱的艰难教义》一书中，他想让这只属于一些信徒。我不确定，但我想说，这肯定是对所有信徒开放的，这是对深爱耶稣和服从他的邀请，其结果是与圣父和圣子的甜蜜团契，而这种团契是通过他们来与我们同住、与我们同在的语言来传达的。几年前，我有一个可爱的学生，来自伦敦的 Stuart Cashman；我从 Stuart 身上学到了很多东西：一个好学生，一个热爱他人的人，一个深深爱主的人。

最后是他妻子在 Facebook 上的声明，昨天还是前天，斯图尔特多年来一直与疾病作斗争，态度总是很和蔼，她说，我很遗憾地告诉你，亲爱的，我亲爱的丈夫去世了，去和他深爱的救世主在一起了，阿门。如果你认识这个人，这就是事实。我以前在圣约神学院的同事之一大卫·卡尔霍恩和我曾经一起散步，我们度过了一段美好的团契时光。

我们会看到池塘周围的鹅群，从远处，我们给自己大约两秒钟的时间，好吧，现在把目光移开，我们每个人都会猜一下那里有多少只鹅。这太难了；他们养的鹅总是比我们猜的多，所以我会加上五只左右，但仍然很确定；无论如何，我们玩得很开心。不管怎样，有一位老人，看是谁在说话，一位年长的印度教徒，非常国际化，自由的印度教徒，我想补充一下，非常友好，还有他的小狗，那只狗看起来随时都会死去，不管怎样，我们成了他的朋友，我们和他谈论了一点上帝，但斯图尔特·卡什曼成了他的朋友，和他谈论了很多上帝，没有冒犯的意思，只是一种非凡的天赋，他用他的天赋去爱罪人。

那是一件令人惊奇的事情，能够爱别人，让他们感到宾至如归，圣父和圣子承诺为爱耶稣并承担遵守他诫命的信徒提供特殊的团契。因此，我认为第二次降临已经在约翰福音 14:23 中，可以说，第二次降临是圣父和圣子在我们生活中的存在和团契的一个方面，而第二次降临在第一到第三节中实际上还没有提到，耶稣在约翰福音 14:3 中明确表示，我会再来。最后，不仅是为了救赎，而不是为了救赎，最后，为了我们的人生，我们着眼于荣耀。

你说，当然，荣耀只是未来的事情；好吧，荣耀主要是未来的事情，但这让我困惑了好几年；我相信圣经；我的问题是我并不总是理解圣经。哥林多后书，我知道我们在这里讨论的是保罗，我想展示荣耀的一个方面。哥林多后书 3，18，我们所有人脸上都揭开了帕子，仰望主的荣耀，被转变成同样的形象，实际上是从荣耀到荣耀，从一个荣耀等级到另一个荣耀等级。

因为这是从主而来的，主就是灵。保罗在教导，所有对这一观点没有偏见的评论都说，他教导的是信徒现在享受荣耀的一方面，当他们仰望耶稣，当他们注视主的荣耀，当他们敬拜耶稣时，他们现在就被转变为基督的形象，从一个荣耀程度到另一个荣耀程度。是的，圣灵在这节的结尾发挥了作用，有人说，我认为这可能是对的，例如，辛克莱·弗格森在他的《圣灵》一书中，实际上是在谈论主耶稣，他在功能上与圣灵等同，而不是在本体论上混淆，他在功能上与圣灵等同，无论如何，是上帝在信徒中产生了这种渐进的圣化。

如果圣经没有说，我绝不会说这样的话。约翰福音 17:22，从第 20 节开始，“我不但为这些人求，也为那些因他们的话信我的人求，使他们都合而为一，正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。你所赐给我的荣耀，我已赐给他们。”

这已经是荣耀的一个方面。怎么会这样呢，这些门徒，他们是如此的挣扎，他们不相信，不是在第四本福音书中，而是在马太福音和路加福音中，耶稣反复预言，他将被卖到文士和法利赛人的手中，被钉在十字架上，第三天复活，一遍又一遍，三四次，他们无法接受。这些人，可以说，你赐给我的荣耀，我已赐给他们了。

好吧，赞美主。我们这些基督徒生活中的奋斗者还有希望。这对我来说是不可思议的，绝对不可思议的，他们竟然能像我们一样团结一致。这种现代的、进步的、哥林多后书 3:18 中的荣耀观念在神的子民中产生了合乎圣经的团结。

你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，正如我们父与子合而为一。最后感谢的每一个主要方面都已经或尚未部分实现，更大的成就将在耶稣再来时，在末日到来时实现，包括荣耀。当然，第 24 节讲的是最后的荣耀。

父啊，我愿你所赐给我的人也同我在那里，叫他们看见你所赐给我的荣耀；因为创立世界以前，你已经爱我了。耶稣在这里祈求信徒最终会得荣耀。他希望他们能来到父与子的面前，看见基督的荣耀。

我不确定这是否是中间的荣耀，或者它与最后的荣耀融合在一起，但肯定还不是。因此，我们再次看到救赎是约翰福音的一个重要方面。旧约预言了这一点。

时间谚语有时会说时间已到，同时又说时间尚未到，敬拜不能独立于地点（约翰福音 4 章），死者复活（约翰福音 5 章）。救赎和审判现在已基于人与基督的关系。也许听这些讲座的人并不认识主。你肯定已经一次又一次地听过福音了。

我们背叛了主我们的上帝，他爱我们，赐下他的儿子来拯救所有相信他的人。如果你的情况也是如此，我们敦促你远离罪恶，相信基督代替你而死，复活，赐予你永生，宽恕你的罪孽。如果你这样做，这对你和我来说都是快乐的一天。

我很想从这些关于约翰福音的讲座中听到这样的事情，这些讲座在分享福音信息方面是如此清晰和重复。复活已经存在于再生中。它还没有真正存在于身体的复活中。

第二次降临已经意味着圣父和圣子降临，住在那些全心全意爱耶稣、服从耶稣的信徒的生活中。但尚未完全降临。耶稣承诺会再次降临，带我们去天父的天堂之家。

荣耀，尽管看起来令人惊奇，但从某种意义上来说，已经存在了。但它的圆满还在等待。我们将与主同在，或他来接我们与他同在。

因此 第四福音和我们主耶稣基督的伟大爱的讲座

就此结束。阿门。这是罗伯特·彼得森博士关于约翰神学的讲课。这是第 20 节，救赎、保留、保护。救赎已经存在和尚未存在。

