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Это доктор Роберт А. Петерсон в своем учении по Иоанновой теологии. Это сессия 16, Спасение, Божья любовь. 

Мы продолжаем наше изучение Иоанновой теологии, учения Евангелия от Иоанна.

Поразмыслив над многими, многими темами, включая церковь в Иоанне и народ Божий, мы теперь переходим к Спасению, и мы желаем, что мы планируем, рассмотреть различные его аспекты. Божья любовь, Божье избрание, Его избрание людей, вечная жизнь. Несколько мест, где Иоанн говорит об Отце, привлекающем людей к Сыну, учение о том, что в последний день, как завершение Спасения, Иисус воскресит их.

Также, тот факт, что Иисус сохранит народ Божий. Итак, шесть различных способов видения спасения, первый из которых — Божья любовь. И мы возвращаемся к Иоанну 3. Иоанн 3:16 по 21.

Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него. Верующий в Него не судится, а не верующий уже осужден, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия.

Суд же состоит в том, что свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы. Ибо всякий, делающий злое, ненавидит свет и не идет к свету, чтобы не обличились дела его, чтобы не обличились дела его. А поступающий по правде идет к свету, дабы явны были дела его, потому что в Боге соделаны.

Ибо так возлюбил Бог мир, это, возможно, самый популярный стих во всем Писании. Вот как Он возлюбил мир, что отдал Своего единородного Сына. Мы немного говорили о мире ранее. Он имеет многочисленные значения в Евангелии от Иоанна, и здесь, как утверждает Д. А. Карсон в своей книге «Трудное учение о любви Божьей», хотя он и говорит о величии, это не столько мир такой большой, сколько мир такой плохой.

Мир у Иоанна — враг Бога. Ну, опять же, слово двусмысленное, иногда оно означает планету, землю, которую создал Бог, это хорошо. Иногда оно относится к людям, как здесь.

Он также имеет коннотации греховного мира. Во-первых , Иоанн говорит, что все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, — противно Богу и противно Богу. Не желай мира, ни того, что в мире.

Итак, Бог любит мир, который ненавидит Его. Мы видим это уже в главе 1, стихе 5 пролога. Свет во тьме светит, и тьма не объяла его.

Это правда, что слово можно перевести как понятый, можно перевести как преодоленный. Более старые переводы говорят, что мир его не понял. Мы говорили о двойном смысле Иоанна, о двусмысленности, и некоторые думают, что здесь именно так.

Поскольку мир против Бога, он противостоит Богу, и они предлагают английское слово, которое имеет два значения, mastered. Свет светит во тьме, и тьма не овладела им. Это означает понятый, как ребенок овладевает своими орфографическими словами, или своими орфографическими словами.

Это означает преодоление, поскольку превосходящий борец одолел своего противника на ковре. Если бы мне пришлось выбрать одного, что, я думаю, возможно, и вам нужно, я бы сделал так, как сделал ESV. Свет светит во тьме.

В контексте откровение Бога в творении, сияет в греховном мире после падения. Слово является местом вечной жизни. Вечная жизнь, присутствующая в слове, я сказал мир? Вечная жизнь, присутствующая в слове Бога, предвоплощенный Сын, второе лицо Троицы, является источником всего творения.

Стих 3, все чрез Него начало быть, без Него ничто не начало быть. Что в Нем была жизнь, и что вечная жизнь, пребывающая только в Слове, была светом человеков.

Это было сияние всеобщего откровения для людей. Свет светит во тьме. Это в самой природе света — светить.

Это, мы называем это номическим настоящим. И тьма не погасила его, не победила его. Именно этот мир любит Бог, Иоанн 3.16. Ибо так возлюбил Бог мир, который был так зол, который противился Ему, который распял Сына Своего, что отдал Сына Своего Единородного.

Бог любил, и Бог давал. Его даяние демонстрировало его любовь. Нам говорят, о, любовь — это свойство Бога, и это не имеет ничего общего с его не сентиментальностью; это не имеет ничего общего с эмоциями.

Ну, это не сентиментальность, но это подразумевает эмоции. О, конечно, трудно говорить об эмоциях в отношении Бога. У меня был коллега, который любил говорить об использовании слова theos для Бога.

У Бога есть эмоции, не такие, как наши, которые часто непостоянны и даже иногда греховны. Есть благочестивая человеческая ревность, когда муж или жена не делят своего партнера с кем-то еще. Есть безбожная ревность, о которой мы очень хорошо осведомлены.

Он назвал эмоции Бога, эмоции от theos . Смысл в том, что мы созданы как Бог. Он любит, он ненавидит, он ревнивый Бог.

Он сделал нас такими, как он. Конечно, после падения наши эмоции искажены, как и все остальные наши способности и возможности, но его — нет.

И да, любовь — одна из его характеристик. Она включает в себя действие, слова, даяние и эмоции. Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал сына своего единородного.

Вот результат этого дара, что всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную. Кто бы ни был важен, или более старые переводы, кто бы ни был. Мы больше так не говорим.

Но Евангелие от Иоанна, столь же сильное, как его суверенность и мотив спасения, сильное. И оно сильное. Мы изучим божественное избрание в нашей следующей лекции, если Господь позволит.

Мы увидим, что Бог абсолютно суверенен в спасении, Отец отдает людей Сыну, в результате чего они верят и спасаются. И Сын сохраняет их. И мы увидим, что, как мы уже говорили пару раз, уникально в Писании, в Иоанна 15, стихи 16 и 19, Иисус является автором избрания.

Нигде больше это не так. Никогда Дух не является автором. Обычно это отец или просто божественный пассив.

Они были избраны, что по умолчанию снова было бы отцу. Но в Иоанна 15 Иисус является избирателем. Вы не избрали меня, но я избрал вас.

Божественный суверенитет. В-третьих, как мы увидим подробно, рассматривая отрывки, третья тема Иоанна об избрании — это предшествующая или предыдущая идентичность народа Божьего и тех, кто не является народом Божьим. Мои овцы слышат мой голос.

Они следуют за мной, и я даю им вечную жизнь, и они никогда не погибнут. Сильный акцент на суверенитете. Иисус хранит овец.

Я даю им вечную жизнь. Это дар, вечный дар, и они никогда не погибнут. Категорическое утверждение: Дэн Уоллес, известный автор промежуточной греческой грамматики, автор промежуточной и справочной грамматики, изучал и делает грамматику по использованию в контексте, что потрясающе.

Он говорит, что это самый сильный способ сказать, что они никогда не погибнут , который доступен в языке Нового Завета. Итак, суверенитет повсюду, но это не исключает подлинной человеческой ответственности, подотчетности и виновности. И поэтому это работа церкви и работа отдельного верующего, поскольку Бог дает дары и дает возможность представить Евангелие, путь спасения, всякому желающему.

Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него имел жизнь вечную.

Мы верим в суверенитет Бога в спасении. Мы также верим в Бога, повелевающего нам давать свободное и всеобщее предложение Евангелию. Ну, как мы можем это сделать, зная, что Бог не избрал всех? Мы делаем это, потому что Бог сказал нам, и мы делаем это, потому что Бог решил использовать средства для достижения своей цели.

Первое послание к Фессалоникийцам одно поучительно. Мы всегда благодарим Бога за всех вас, непрестанно вспоминая о вас в молитвах наших. 1 Фессалоникийцам 1:3, памятуя пред Богом и Отцом нашим дело веры и труд любви и терпение упования на Господа нашего Иисуса Христа.

Ибо мы знаем, братия, возлюбленные Богом, что Он избрал вас, потому что мы исследовали Божественные намерения и познали, что делал Бог прежде творения. Нет, нет.

Мы знаем это, потому что наше Евангелие пришло к вам не только в слове, но и в силе и в Святом Духе и с полной уверенностью. Мы знаем, что кто-то избран, только когда они верят в Господа Иисуса Христа. Они не поверили бы иначе, потому что тех, кого Бог избирает, Он действенно призывает или призывает к Себе.

Если использовать терминологию Иоанна , то тех, кого отец дает сыну, отец привлекает к сыну. Итак, мы не Бог. Мы не выбираем.

Мы не умираем на кресте и не воскресаем из мертвых, хотя и воскреснем, но наше воскресение — результат воскресения Иисуса. Его воскресение — причина нашего.

Мы не открываем свои сердца Евангелию, как это делает Святой Дух. Троица работает вместе и посчитала нужным, как мы видели в Иоанна 20, использовать нас в силе Духа, чтобы делиться Евангелием, чтобы мы могли видеть, как Бог приводит людей к Себе во спасение. Всякий верующий во Христа не погибнет, но будет иметь вечную жизнь.

Язык погибели — один из способов, которым Библия говорит об аде. Она использует ряд метафор. Одна из них — вечная смерть, разрушение и погибель.

Следует ли понимать их буквально? Ну, они о реальном наказании, смерти, разрушении и гибели. Но означает ли это, означает ли это прекращение, вот слово, существования для потерянных? Нет. Это вечное умирание, вторая смерть, вечное погибель, вечное страдание в аду.

Но это не Божий план. Его план — спасти. Бог не послал своего сына в мир, чтобы судить мир, Иоанна 3:17, но чтобы спасти мир через него.

Бог возлюбил мир, ненавидевший Его, отдал Сына Своего, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Это замечательная и удивительная тема Евангелия от Иоанна. Вечная жизнь — это, в терминах реализованной эсхатологии, так называемое уже, настоящее владение верующего.

На самом деле, если вы пересчитаете носы снова и снова, вечная жизнь в Евангелии от Иоанна — это сейчас. 17:3 определяет это. Он определяет это в реляционных терминах.

Это вечная жизнь, сказал Иисус в своей первосвященнической молитве, чтобы они, те, кого ты дал мне, могли знать отца и сына. Вечная жизнь - это знать отца и сына сейчас. Вечная жизнь - это любить, наслаждаться, повиноваться, наслаждаться, служить отцу, сыну и духу на всю вечность как воскресшие существа на новой земле.

Иоанна 3:16 справедливо известно. Собственное дело Бога — спасать, странное — осуждать, и те, кто не верят в сына Божьего, уже осуждены. Еще раз, осознанная эсхатология.

Вердикты последнего дня, как положительные, так и отрицательные, открываются заранее милостивым и милосердным Богом, чтобы верующие могли радоваться своему спасению, а неверующие могли увидеть свою нужду в спасителе. Так возлюбил Бог мир. 13:1 продолжает эту тему.

Помните, что Книга знамений заканчивается в конце 12, где Иисус говорит дважды, или где Писание говорит дважды, Иоанн говорит, что его время пришло. И посмотрите, как начинается 13:1. В Книге знамений аудитория — это мир, евреи.

В Книге Славы или Возвышения, главы с 13 до конца, аудитория — ученики. Они идут в верхнюю комнату, и Иисус закрывает дверь в мир. О, и часть его подготовки для учеников — научить их нести Евангелие миру.

Но аудитория — это не мир. Он не творит знамений и не проповедует перед миром, получая в ответ неверие в основном и веру. Он говорит наедине со своими 12 учениками в верхней комнате в главах с 13 по 16.

В 17 он молится за себя, за своих учеников, за 11 и за тех, кто уверует в него через учеников. Иоанна 13:1, теперь перед праздником Пасхи, когда Иисус знал, что пришел его час перейти от мира к Отцу, время говорит, соблюдайте время. Это правда, что Иоанн является экзистенциальным евангелием, если под этим вы подразумеваете, что Иисус как будто говорит напрямую с моим сердцем.

Правильно. Значит, это экзистенциально в том смысле, что оно удалено от времени и пространства, верно? Неправильно. Праздники, которые записывает Иоанн, Пасха во второй главе, Пасха в шестой главе, праздник обновления, кущи в седьмой главе, праздник обновления в десятой главе, эти, а затем Пасха в Прощальных Речах, отмечают время.

Они продвигают вперед искупительную историю. Так же, как и высказывания о времени, по крайней мере те, которые говорят: мое время еще не пришло, его время еще не пришло, и так далее и тому подобное. И затем в конце 12-го, его время пришло.

И 13:1, Иисус знал, что пришел его час, пришло его время, час и время - синонимы, перейти от мира к Отцу. Послушайте, что первое, что он говорит, возлюбив своих, которые в мире. Да, он любит мир, Иоанна 3.16. Но здесь не об этом говорится.

Речь идет о его любви к людям, которых дал ему отец. Он любил их до конца. Иоаннианские исследователи обнаруживают здесь двойной смысл.

Конечно, это относится к словам, которые следуют за стихами. И он показывает любовь к ним, необычайно принимая на себя роль слуги, это было бы стыдно. Это было бы стыдно.

Я сравниваю это с тем, как прихожане приглашают своего пастора и его жену на ужин. В какой-то момент трапезы пастор говорит: «Я хотел бы убрать вашу ванную». Какая домохозяйка? Какой прихожанин позволит это? Пастор говорит: «Я должен убрать ваш туалет».

Я не, я так не думаю, пастор. Нет. Они не считают людей лучше других.

Но эта чёрная работа не для пастора, который гость в вашем доме и которому вы подаёте еду. И, вероятно, ни один пастор не сказал бы ничего столь нелепого, но это доносит мысль, я думаю, что это было действительно социально неправильно, когда раввин мыл ноги студентам. На самом деле, студенты даже не делали этого для раввина.

Итак, когда Иоанн Креститель говорит: Идущий за мной был прежде меня, он выше меня по званию. Я даже не достоин развязать его обувь. Это крайний язык.

Иоанн говорит: «Мессия». Я не Мессия. Я не Илия. Я не пророк, предсказанный Моисеем во Второзаконии 18.

Я настолько ниже Мессии, что даже не имею права относиться к нему так, как самый ничтожный слуга относится к тем, кто выше его, то есть ко всем остальным в доме. Я не такой, я даже этого не могу. Не вина Иоанна, что возникла секта Иоанна Крестителя.

О, боже мой. Это точно не его вина. У него не было самонадеянности или саморекламы, как раз наоборот.

В 13:1 Иисус показывает свою любовь к ученикам, любя их до конца, что означает, в этом крайнем примере, мытье их грязных пятачков. Но читатели и ученые не могут не думать, что это также означает конец его жизни, полагание своей жизни за своих друзей. И действительно, это то, что он делает.

Он моет им ноги. Петр меня смешит. У него такой последовательный характер на протяжении всего Евангелия.

О, боже, он и Джон оба бегут к гробнице. Видимо, Джон быстрее. Джон колеблется, как любой нормальный человек, которого Питер тут же туда подталкивает.

О, боже мой. Ах, он все размыл, но эти дары, которые дал ему Бог, были укрощены духом и его собственным предательством своего господина и возмещением в Иоанна 21 Иисусом. И он все еще был смелым.

О, он был смел! И он все еще был лидером. В большинстве случаев, когда Иисус отвечал на время в Евангелиях, когда Иисус говорил с учениками, Петр отвечал, что он лидер.

Это просто его дар. Ну, а теперь в книге Деяний он становится лидером для великого блага. И это замечательно.

Те же качества ведомы духом, укрощены духом и наделены силой духа. И Бог использует его удивительным образом. Иисус делает две вещи в эпизоде омовения ног.

Он проявляет свою любовь к ученикам, уча их таким болезненным для них способом, что им необходимо ежедневное исповедание грехов. Они чисты. Они там.

Они искупались раз и навсегда, и они прощены, но их пыль, дороги Палестины были пыльными, и сандалии загрязнили ноги. Итак, 1 Тимофею 5, список вдов, которые достойны и заслуживают пальто, поддержку церкви. Она омыла ноги святым .

Это был смиренный поступок со стороны женщины, которая приглашала людей в свой дом, чтобы омыть им ноги. Иисус делает это , показывая им необходимость не в омовении, а в том, что тот, кто омыл Иоанна 13:10, не нуждается в омовении, кроме ног, но совершенно чист. И вы чисты, но не все из вас.

Разве это не беспокоило бы тебя? Он имеет в виду Иуду, потому что он знал, кто его предаст. Вот почему он сказал, что не все вы были чисты. Слишком много всего происходит.

Они слишком взволнованы. Они скучают по этому, вот все, что я могу сказать, но он также дал им пример в этом же действии. Так что это иллюстрация необходимости ежедневного очищения.

И это также пример смиренного самоуничижительного служения друг другу. Если Я, ваш учитель и Господь, омыл ваши ноги, вы хотите сделать то же самое друг для друга. Никто не вызвался сделать это.

Далее в главе 13 мы находим прекрасные слова Иисуса, свидетельствующие о любви Бога к Своему народу: Иоанна 13:34 и 35, 31. Когда он вышел, Иисус сказал: «Ныне прославился Сын Человеческий, и Бог прославился в Нем».

Если Бог прославился в нем, то и Бог прославит его в себе и тотчас прославит его. Существует много способов использования прославления. Одной из стилистических особенностей Иоанна является повторение.

Дети мои, пока Я с вами, вы будете искать Меня. И как Я сказал Иудеям.

Так и теперь говорю вам, куда Я иду, туда вы не можете придти. Они не могут тотчас идти к Отцу Небесному, заповедь новую. Я даю вам, чтобы вы любили друг друга.

Как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга. И узнают все, что вы Мои ученики. Если вы будете иметь любовь между собою, это прекрасно.

Вот знаменитая заповедь Иисуса о любви. Я собираюсь покинуть вас. Вы не можете следовать за мной прямо сейчас.

Ваш акцент должен быть на любви друг к другу. Мера их любви друг к другу невероятна. Как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга.

И на самом деле, взаимная любовь верующих является частью их свидетельства миру. По этому все люди узнают, что вы мои ученики. Если вы любите друг друга, они делают то, что Иисус сделал для них.

Они даже передают это друг другу. У Иоанна нет такого акцента, как у синоптиков, на любви к врагам. Но здесь они, конечно, проявляют любовь друг к другу.

В главе 15, в книге «Лоза и ветви», плод не указан как евангелизация или результаты евангелизации. Это применение? Конечно, это так. Но плод — это отвеченная молитва, послушание, радость и любовь друг к другу.

Иоанна 15:8, тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода и будете Моими учениками. Истинные ветви на лозе приносят плод, потому что имеют жизнь вечную. Нет плода, нет и жизни вечной.

Еще раз скажу, это милосердно. Потому что если слушатель смотрит на свою жизнь и не видит никаких плодов, это очень плохой знак, и это может привести его ко Христу. Как возлюбил Меня Отец, Иоанна 15:9, так и Я возлюбил вас.

Пребудьте в любви Моей. Как это выглядит? Если заповеди Мои соблюдете, пребудете в любви Моей, как и Я соблюл заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви.

Это очень похоже на 1 Иоанна, где вера в истину, праведная жизнь и любовь друг к другу так переплетены, они все идут вместе, очевидно. Они все, если использовать этот язык, они все являются плодами пребывания на лозе, Иисусе. 1 Иоанн говорит, оставаясь и продолжаясь в нем, он использует пребывающий в этом смысле, но не этот образ виноградника как таковой.

Сия есть заповедь Моя, стих 12, минуя слова о радости, полной радости, да любите друг друга, как Я возлюбил вас. Какой стандарт. Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих.

Вы мои друзья, если исполняете то, что я заповедую. Признак верующих — любовь друг к другу. Это то, как мир, один из способов, которым мир узнает, сказал один из ранних язычников о христианах, посмотрите, как они любят друг друга.

Мы видим это и в 16. Придет время, когда я не буду говорить притчами, загадками и загадочными изречениями, но скажу вам прямо о моем отце, Иоанна 16:25. В тот день вы сможете спросить Отца сами .

Ибо Отца, стих 27 главы 16, ибо Сам Отец любит вас, потому что вы возлюбили Меня и уверовали, что Я исшел от Бога. Люблю. Извините за каламбур, непреднамеренный каламбур.

Это здорово. Они любили его. Это приятно знать, потому что не всегда так кажется.

Они поверили. Это тоже хорошо знать, потому что не всегда так кажется. Сам Отец любит вас, потому что вы возлюбили Меня и уверовали, что Я исшел от Бога.

Я исшел от Отца и ныне пришел и пришел в мир. И ныне оставляю мир и иду к Отцу. Теперь ты говоришь ясно.

Мы так рады этому. Ах, отец любит тех, кто любит его сына, которые не становятся верующими, любя его сына. Они верят.

Одним из последствий является не только святость, но и любовь к Сыну Божьему. В главе 17 великая священническая молитва также содержит ноты любви, как показано в стихе 20.

Не о них же только молю, но и о верующих в Меня, Отца, по слову их, по свидетельству их, да будут все едино. Как Отец Твой во Мне, и Я в Вас, так и они да будут в Нас едино. Да уверует мир, что Ты послал Меня.

Слава, которую ты дал мне. Я дал им. Это поразительное заявление.

Это говорит о настоящем смысле и уже смысле прославления. Мы справедливо думаем о прославлении как о чем-то еще не случившемся. Но мой тезис после размышлений об этих вещах в течение многих, многих лет заключается в том, что каждая важная черта последних вещей уже есть и еще не есть.

Оно уже отчасти исполнилось, с большим исполнением в будущем. И вот оно — вот настоящее прославление.

Да будут едино, как Мы едино. Я в них, и Ты во Мне, да будут совершенно едины, так что познает мир, что Ты послал Меня, и возлюбил их. Вот снова любовь Отца, как Ты возлюбил Меня.

Мера отеческой любви к народу Божию есть отеческая любовь к сыну. Эти вещи слишком высоки для нас. Кто может достичь их? Неудивительно, что люди, читающие первосвященническую молитву, пришли к вере.

О, это не так. Это не так просто. Это не так, если Евангелие от Иоанна — река, в которой может ждать ребенок, то слон может плавать.

В нем есть некоторые слоновьи части. Но как обнаружила полиция храма, когда они не привели Иисуса к иудейским лидерам в седьмой главе, где он? Они сказали, что ни один человек никогда не говорил так, как говорил этот человек. Нет, он не говорил.

Поскольку этот человек является уникальным божественным человеком, открывающим Бога, когда он говорит, он говорит слова Бога, именно эти слова.

Есть взаимное пребывание сына в верующих, 23, первая часть, и Отца в сыне. Итак, мир может верить в воплощённого Христа, и мир может знать мирян, которые верят, что Отец любил их, как он любил своего возлюбленного сына. Это удивительная вещь.

Мы продолжим рассматривать аспекты спасения в нашей следующей лекции, но пока хватит и этого. Спасибо за ваше внимание.

Это доктор Роберт А. Петерсон в своем учении по Иоанновой теологии. Это сессия 16, Спасение, Божья любовь.

