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罗伯特·彼得森博士，《启示与经文》，
第 6 节，启示的意义和我们对启示的需要，
外部一般启示，诗篇 19:1-6 和罗马书 1:18-25
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于圣经启示的教学。这是第 6 节，启示的意义和我们对启示的需要。外部一般启示，诗篇 19:1-6 和罗马书 1:18-25。

请和我一起祈祷。仁慈的天父，我们感谢您选择通过普遍启示向人类展示自己，通过特殊启示向您的子民展示自己，特别是通过您儿子的化身、旧约先知和新约使徒的布道，尤其是通过您的书面文字。我们感谢您，祝福我们，我们祈祷，祝福我们的家人，我们通过我们的主耶稣基督祈求。阿门。

通过启示认识上帝。我们要看看启示的意义，然后看看我们对启示的需要。

标准词典将启示定义为“通过神圣或超自然的方式披露或传达知识、指示等。”《牛津英语词典》。

英语单词“启示”源于拉丁语“revelation”，意思是揭示、揭露、揭露。武加大圣经用这个拉丁词来翻译希腊语“apocalypsis” ，意思是启示披露。新约圣经通常用“apocalypsis”来指揭示以前隐藏的真理，尤其是关于上帝和他的计划的真理。

旧约中普遍认为，上帝已在祂对以色列人的旨意中显露自己，这支持了这种用法。启示的观念贯穿旧约和新约，因此我们可以说圣经中有一个启示的概念。上帝以各种方式传达自己，通常分为一般启示和特殊启示。

一般启示是指神在任何时间、任何地点向所有人自我揭示，表明祂是谁，并让所有人对他负责。一般启示是指神在任何时间、任何地点向所有人自我揭示，表明祂的部分身份，并让所有人对他作为神负责。特殊启示是指神在特定的时间和地点向特定的人自我揭示，使他们能够与祂建立救赎关系。

再说一次，特殊启示与一般启示相反，区别于一般启示，是指上帝在特定时间和特定地点向特定的人自我披露，使他们能够与他建立救赎关系。因此，我们说特殊启示是救赎性的，而一般启示不是。后面会做进一步的澄清。

米勒德·埃里克森的《基督教神学》第 177 至 245 页有助于区分一般启示和特殊启示。米勒德·埃里克森的《基督教神学》第 177 至 245 页。我们对启示的需求是双重的。

上帝是无限的，而我们是有限的。上帝是神圣的，而我们是罪恶的。我们需要启示，上帝是无限的，而我们是有限的。

上帝是无限的创造者，而我们是他有限的创造物。无限，指的是上帝是无限的。可以说，他是有限的，最好由他自己的属性来定义。

所以，他不是无限的，因为他不会变得不圣洁或无知。他是完美的。他的所有完美之处都是无限的，这是个很好的说法。

圣经指出了这一事实，特别提到了他的权力和理解力。诗篇 147.5 引用道：“我们的主是伟大的，他的能力无边无际。他的理解力无穷无尽。”

我们的主是伟大的，权能无边。他的智慧是无穷的。诗篇 147.5。以赛亚说，耶和华是永生的神，是整个地球的创造者。

他从不疲倦。他的理解力是无限的。以赛亚书 40.28。这位无限的神是无与伦比的。

唯有他才是至高无上的。以赛亚书 57.15。没有人能与他相比。与这位伟大无限的神相比，我们非常有限。

如果没有上帝主动向我们传达他是谁，我们永远无法了解上帝或认识他。值得庆幸的是，我们无限的上帝慷慨地向我们这些软弱、有限的造物揭示了自己。不要误会。

诗篇 139 说，我们受造奇妙，事实也确实如此。但我们现在要说的是，我们受造奇妙。造物主与受造物的区别将永远存在。

在新地球上，作为复活的整体生命，哥林多前书 15 章将我们复活的身体和人描述为不朽、不朽、强大、荣耀和属灵的，也就是说，以我们无法理解的方式由圣灵控制。所有这些都是对我们将在新地球上享受的永生的描述。尽管如此，我们仍然是上帝的造物。

现在，我们是他的；就信徒而言，我们是他救赎的生物，在肉体中拥有永生。然后，在复活时，我们将成为被救赎的生物，在不朽的肉体中拥有永生。但我们作为生物的地位是永恒的。

哦，它有一个开始；我们被创造，但它没有结束。当然，与之相反，诗篇 90 篇说，从永远到永远，你都是上帝。上帝没有开始，也没有结束。

出于两个原因，我们需要启示。第一个原因是我们的有限性。与无限的上帝相比，他拥有无限的完美，而我们却非常有限。

其次，我们需要启示，因为上帝是圣洁的，而我们不是。除了受到有限性的限制之外，我们人类也是有罪的。天使宣告，圣洁，圣洁，圣洁是全能的主。

他的荣耀充满大地，以赛亚书 6:3。对此，以赛亚呼喊道，祸哉！我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又因我眼见大君王万军之耶和华，以赛亚书 6:5。上帝显露他的愤怒，这是针对一切不虔诚和不义之人的，罗马书 1:18。事实上，堕落的人类，他们的思想变得毫无价值，他们无知的心变得黑暗。他们自称聪明，却成了愚拙，罗马书 1:21 和 22。

由于我们有限的能力和罪孽的蒙蔽，我们永远无法认识上帝或关于他的真理。除了上帝的启示，所有人类都对他有误解，但令人惊奇的是，他仁慈地向亚当和夏娃以及此后的每个人展示了自己。虽然我们迷失了方向，对他的认识被扭曲了，但上帝却通过这种方式揭示了自己。

因此，启示是仁慈的。我感谢我的老朋友 David G Dunbar 为我提供的一些评论。现在我们开始通过一般启示来认识上帝。

下一个标题是上帝在创造中启示自己。通过普遍启示认识上帝，正如前面所说，上帝在普遍启示和特殊启示中启示自己。在后者中，他让自己在特定的时间和地点为特定的人所知，正如我们之前所说。

前者是普遍启示，祂使自己在所有时间和地点被所有人所知。普遍启示有三种主要形式，我们将依次探讨，如果上帝愿意的话。

创造、人类和天意。上帝在祂所造的世界中彰显祂自己，其中也包括人类。上帝按照祂的形象创造了我们，并从创世之初就将祂的律法写在人类心中，从而在人类中彰显祂自己。

我们将会看到，上帝在天意或历史中显露自己。因此，在普遍启示的标题下，我们有创造、人类和天意中的启示。上帝在创造中显露自己。

我们要研究这些经文：诗篇 19、罗马书 1 和约翰福音 1。我们不会详细研究它们，所以让我们转到诗篇 19。诗篇 19 讲到上帝在他的世界中显露自己，第 1 至 6 节，然后在他的话语中，第 7 节及以下。诗篇 19:7 至 11、12 至 14 以祷告结束诗篇。

诗篇 19，诸天述说神的荣耀，穹苍传扬他的作为。日日发出言语，夜夜显露知识。没有声音，也没有言语，听不见。

他们的歌声传遍全地，他们的言语传到世界的尽头。神在天上为太阳安设帐幕。太阳出来，好像新郎出洞房，又像勇士欢然奔跑。太阳从天这边升起，绕到天的尽头，没有一物能躲避它的热气。

因此，诗篇从创造中的普遍启示转向上帝之言中的特殊启示。耶和华的律法是完美的，能使灵魂苏醒。耶和华的法度是确定的，能使愚人有智慧。

耶和华的训词正直，能快活人的心。耶和华的命令清洁，能明亮人的眼目。耶和华的道理洁净，能存到永远。

比金子更可贵，甚至比精金更可贵。它们也比蜂蜜和蜂巢滴下的蜜更甜。

此外，你的仆人也受了警告。遵守这些诫命，将获得丰厚的回报。我们尤其关注前六节经文，这些经文将其描述为真正的旧约经典文本，即 Textus classicus，用于阐述上帝在他的世界和创造物中的启示教义。

诸天宣告上帝的荣耀，穹苍宣告他的杰作。这是同义平行结构，它用比喻的方式告诉我们，诸天其实不会说话。哦，但它们会用比喻的方式说话。

它们宣扬上帝的荣耀、美丽和壮丽。与天堂平行的天空则宣扬着上帝的杰作。上帝创造的世界展现了他的伟大和荣耀，也证明了他是这个世界的创造者。

每个亚当都说，上帝创造了我，上帝创造了我。我之前跟你讲过，有一位同事成为了一名基督教辩护者，在神学院任教，年轻时，他非常沮丧，于是去山坡上自杀。他望着天空、太阳和美景，低下头去，看到树木和草地，看到这一切的美丽，看到这一切的秩序，他确信一定有一个工匠创造了如此美丽的作品。

确实，他一生中认识了主，继续学习、服务并帮助了许多人。诸天宣告上帝的荣耀，穹苍宣告他的杰作。因此，这种启示在天下无处不在，也就是说，无处不在。

它是普世的，因此被称为“普遍启示”。因此，所有能看到或体验天堂和上帝创造的人都可以接触到它。我们可能会问，这发生在什么时候？第 2 节为我们解答了这个问题。

日复一日，言语滔滔，隐喻延伸，夜复一夜，知识显露。日复一日，夜复一夜，所有人类，无论是罪人还是圣人，都受到这样的事实的冲击：上帝是一位荣耀的存在，上帝是他们在世间所见万物的创造者。原始民族不仅没有圣经，甚至没有文字和书面语言，但他们有神灵的概念。

现在，他们因为罪孽而有缺陷，因为亚当的罪孽和他们自己的罪孽，但尽管如此，原始人中真的存在绝对无神论的人吗？我不这么认为。他们可能崇拜上帝的创造物，这以一种奇怪的方式证明了它的伟大，但这是上帝的创造物，而不是上帝。CS 刘易斯曾著名地解释过他皈依的结果之一，现在当他看世界时，它好多了，因为他不再像他还是泛神论者时那样把它看作一切，也就是说，他认为上帝是一切，一切是上帝的一部分。

现在他把世界看作是造物主上帝创造的产物，他惊叹不已。他惊叹不已。他特别喜欢游泳，我想那是在他早上做完祷告后去游泳的时候，他喜欢水和周围的景色、声音和气味。

他为上帝创造的美好世界而欢欣鼓舞。第 3 节可能有两种翻译；没有言语，也没有他们的话语；实际上，解释这是一个比喻似乎没有必要，但诗歌就是听不到声音的诗歌。同样，这种翻译，也就是 ESV 所做的，意味着我在这里只是在诗意地说话，我只是在比喻，而不是字面意思，或者可以翻译为没有言语，也没有他们的话语，听不到他们的声音。

也就是说，上帝在创造中的启示不仅日夜不停，而且具有普遍性。事实上，无论我们如何翻译第 3 节，第 4 至 6 节都证明了这一真理，即普遍启示的普遍性。第 2 节表明了它的恒定性，即它日夜不停地进行。

4 至 6 节，讲到太阳是天空中的主要天体，是人类观察的主要对象，它绕着太阳运行，从而表明上帝的启示无处不在。他的启示存在于创造之中。他们的声音传遍整个地球，他们的话语传到世界的尽头。

这是普遍性的陈述。在它们中，他派人为太阳搭起帐篷。这里出现了一个拟人化：太阳被描绘成一个跑步者或新郎。

祂在天上为太阳搭起帐幕，太阳出来就像新郎出门迎娶妻子，又像勇士欢欣奔跑。太阳从帐幕里出来，开始在天空中奔跑。太阳正在升起；太阳从天的一端升起，绕着天的尽头跑。

没有什么可以躲避它的热度。因此，在计算人数或经文数量方面，最大的焦点不仅是上帝在他的创造物中启示的真实性和它的恒定性，而且是它的普遍性。每个人都暴露在上帝在创造物中的启示中。

那是活生生的诠释。以下是一些阐述同样内容的注释。我这样做是为了强调和完整。

诗篇 19，1 至 6，正如诗篇 19 所宣告的，上帝在创造中将自己启示在我们之外。祂在写在我们心中的律法中将自己启示在我们里面。祂将自己启示在我们之外，但实际上它包括我们。

这里的重点是我们的外在，包括我们自己，但不包括我们的内心。在他的外在普遍启示中，这就是我们使用的术语。上帝在他的律法中启示自己，律法写在人的心上。

上帝形象的一个方面是内在的普遍启示。到目前为止，我们谈论的天空、太阳等是他的外在普遍启示，他的启示在我们之外，但它确实包括我们的身体和思想等等。正如诗篇 19 所宣称的那样，上帝在创造中将自己启示在我们之外。

诸天述说神的荣耀，穹苍传扬他手的作为。基督教标准圣经。也许看看稍有不同的译本会有所帮助。

这叫外在的普遍启示，这种启示的模式是神的创造，启示出造物主的一些知识，我们还没有把这些知识全部总结出来。

我们刚开始说，这显示了上帝的荣耀和他是创造者的事实。这创造的内容是上帝的荣耀和杰作，这意味着上帝存在，并表明他是令人敬畏的，他有足够的力量来创造这个创造物，他有足够的智慧，足够出色，能够创造出这个井然有序的创造物。我们知道的比大卫多得多。

无论是宏观研究宇宙，还是微观研究细胞，其有序性都令人惊叹。它指向一个秩序者，一个创造者，一个制造者。这种创造的时间是连续的。

日复一日，他们倾吐言语；夜复一夜，他们传递知识。第二节，这种启示的范围是普遍的。他们的信息传遍了整个地球，他们的话语传遍了世界的尽头。

第四节，这一启示的普遍性以太阳为代表，太阳从天堂的一端升起，绕着另一端旋转。结束引用，第六节，基督教标准圣经。因此，外部普遍启示无处不在、无时不在，揭示上帝的存在和荣耀，以及他是造物主的事实。

无论人类是否接受了这一启示，这一启示都会传达出来，诗篇 19 章并没有提到人类是否接受了这一启示，但罗马书 1 章却提到了。罗马书 1 章可以说是新约圣经的注释，不是具体的，而是一般意义上的。关于诗篇 19 章和诗篇中可以引用的其他段落，例如以赛亚书和约伯记，罗马书 1 章对我们来说更加具体。

罗马书 1:18 至 25，再次，我想在从罗马书 1 章的上下文中得出神学和教导之前，先研究一下文本。保罗一宣布他的主题，我相信大家就普遍同意罗马书的主题陈述出现在罗马书 1:16 和 17 中。保罗在介绍中介绍了自己是上帝的仆人、使徒，谈到了基督的神性和人性，然后谈到了保罗想去罗马并为他们服务（罗马书 16 章和 17 章），他明确地陈述了罗马书的主题。我不以福音为耻；福音本是神的大能，要救一切相信的。

首先是犹太人，然后是希腊人，因为神的义在福音中显明出来，这义是本于信而为信，正如经上所记，义人必因信得生。我不以福音为耻，用文学人物拉提乌斯的话来说，这可能意味着通过否定否定来肯定强烈的肯定。这可能意味着我不以福音为耻，也可能意味着我为福音感到无比自豪。

这是有可能的。无论如何，我们都能理解他的信息，因为福音是上帝的力量。仔细想想，这句话真是太离谱了。

信息是上帝的力量。一组词语等同于全能上帝的属性，甚至是他的力量。嗯，是的，因为信息是上帝赐予的，他将自己的力量赋予信息，拯救罪人，改变生命，赐予他们圣灵，等等。

我不以福音为耻，因为福音是神拯救一切相信之人的力量。保罗确实强调了信仰的重要性。他从书信的开头就强调了这一点，包括在这里，在他的宗旨陈述中已经多次强调了这一点。

我认为第 10 章是他最精彩的地方，但他在书的第一部分就做到了这一点，他展示了称义的必要性，然后是上帝提供的称义以及人们如何获得称义，即罗马书第 4 章，即通过信仰。福音是上帝拯救每一位信徒的力量，首先是犹太人，然后是希腊人。我认为从他的福音书的第一页开始，他就已经考虑到罗马教会的情况，犹太人和希腊人有些不和，正如第 14 章和第 15 章所见证的那样，他想要治愈这种状况，所以他在书中几乎每个阶段都在谈论犹太人和外邦人。

因为在福音中，神的义是从信到信显明出来的。我的理解是，同样的表达方式用了两次，另外两次是在《哥林多后书》的同一上下文中。实际上，我丢掉了一章。

这是凯旋进入的章节。也许那是第 3 章。是的，哥林多后书第 3 章，保罗在其中说福音是活的香气，使信的人活，使不信的人死，意思就是福音，画面是归来的胜利者，他们带着一些俘虏，他们把这些俘虏当作战利品献给皇帝，在皇帝可能杀掉他们之前，让他们受折磨，而那些可怜的俘虏闻到游行时飘来的香气，闻起来很臭。这就像超级碗庆祝活动或世界职业棒球大赛的最后一场比赛。一支球队太高了，另一支球队只能匍匐前进。

他们如此沮丧，无论高低贵贱。他说，这是一种死亡的气息。也就是说，这是一种真正的死亡气息。

对胜利者来说，这确实是死亡的气息。啊，这气味真香。这是生命的芬芳，是生命的芬芳，是生命的芬芳，是生命的芬芳。

同样，我认为我们应该在这里解释一下：在福音中，上帝的公义是从信中显露出来的，从信到信，从关于信，从信到信，从信到信，从始至终，有些译本这样说。正如经上所写，他引用哈巴谷书，义人必因信得生。所以，罗马书的主题是好消息，福音，这是上帝通过信基督而拯救公义的启示。

但在第 18 节，保罗并没有开始谈论上帝拯救的公义。相反，他谈论的是上帝诅咒的公义。因为上帝的愤怒从天上显明出来，针对那些压制真理的人的一切不虔诚和不义。直到 321 节，保罗才回到他的主题。

从 1:18 到 3:20，他挖了一个很深的坑，表明整个世界都掉进了沟里，无法自救。这只出现在 321 节。换句话说，保罗认为，在去解释福音之前，确立人们是罪人、他们在神的震怒之下、他们处境艰难的事实非常重要，他在 1:16 和 17、3:21 的主题陈述中介绍了福音。

但现在，上帝的正义已经显现。除了律法之外，它意味着遵守律法，尽管律法和先知为它作证，上帝的正义通过对耶稣基督的信仰赋予所有信徒。我会抵制诱惑，这是每个改革派神学家都会遇到的诱惑，我会更多地研究罗马书。我现在不应该完全教授罗马书，而应该教授上帝在创造中的启示，罗马书 1:18 及后续内容。

他的主题是上帝拯救的正义，但现在他开始谈论上帝审判的正义。罗马书 1:18 中说，上帝的愤怒从天上显露，针对一切不虔诚和不义的人，他们用不义阻挡真理。什么真理？我们在谈论什么真理？他们压制真理，这意味着这个真理以某种方式传到了他们那里。

你无法隐瞒你不知道的事情。哦，他解释说，因为关于上帝的知识对他们来说都是很清楚的。天哪，保罗吸引了他们的注意力。他在说什么？因为上帝已经向他们展示了。

保罗声称上帝向人类揭示了一些事情，大概是关于他自己的一些事情，而上帝对他们很生气；上帝的愤怒从天上显露出来，因为他们压制了从上帝那里得到的这些知识、启示和信息。这就是他的解释。因为，希腊语中这是一个解释性的 gar，它解释说，因为他的无形属性已经被清楚地感知到了。

保罗，首先，你把上帝的力量与信息联系起来，这是一幅生动的画面，但从技术上讲，这并不准确。上帝的属性只是他的属性。哦，但他如此依赖他的力量和这个拯救信息，以至于可以说，虽然它不是上帝的力量之一，但它确实是一个强大的信息。

那么，你如何才能看到上帝看不见的属性呢？那是不可能的。好吧，他通过他所造之物使它们可见。至于他看不见的属性，他在这里告诉我们它们是什么，即他的永恒力量和神性。

诗篇 19，他的荣耀和他创造的杰作，这就是他的创造者身份，如果你愿意的话，他的创造者身份。在这里，上帝的无形属性，即他的永恒力量和神性，已被清楚地感知。人类看到了这些东西。

自从世界被创造以来，诗篇 19 中就有连续不断的启示，启示存在于创造中，存在于所造之物中。哇哦。自从创世以来，人类就见证了上帝的力量、他是上帝、他的神性以及他的神性。

它不仅仅是说这些事情被启示了，就像诗篇 19 篇所说的那样。现在它说的是人类接受了这个启示。上帝对罪人感到愤怒，因为他们压制了他的真理。

他在说什么？上帝向他们阐明了他的某些属性，在这里他提到了他的力量和他的神性，以及他自创世以来所创造的一切。他们用诗篇 19 篇的语言来证明上帝。结果是他们无可推诿。

他的愤怒从天上显露。人类是不可原谅的，因为上帝在他所创造的世界中向人类显露了自己。因为尽管他们认识上帝，但这是否意味着他们得救了？不。

实际上，我们必须定义任何文学作品中任何语境中的任何词语，但在这里，认识上帝并不意味着认识我们的主和救世主耶稣基督，而是正如语境告诉我们的那样，通过上帝所创造的事物来认识上帝的存在、力量和神性。虽然他们认识上帝，但他们不尊崇他为上帝，也不感谢他，他们的思想变得徒劳无益，他们愚昧的心变得黑暗。这里，增加了一些诗篇 19 中没有出现的东西，那就是人类的罪孽。

我们已经在第 18 节引入了压制的概念，这节引入了整个部分。上帝的启示传给了罪人，但因为他们是罪人，他们歪曲它，他们压制它，他们扭曲它，尽管这些知识传给了他们，他们意识到了上帝，正如加尔文所说，有一种感觉 divinitatis ，有对上帝的认识。他们不崇拜上帝。

哦，他们可能敬拜神，但不是敬拜真实而活着的上帝。启示没有错。上帝的广播电台，上帝，不断向所有人传播他的福音，不是他的福音，而是上帝的启示。

但问题是什么呢？问题在于我们的接收器被干扰了，我们的收音机被搞乱了，我们扭曲了来自上帝的信息。这不是福音。它涉及上帝的许多属性，但与他的恩典、对罪的宽恕、耶稣的死亡和复活无关。

他们自以为聪明，却成了愚拙，用必死的人和飞禽走兽、昆虫的形象取代了不朽之神的荣耀。神的启示和创造传达给人类，但结果不是崇拜神，而是偶像崇拜。

不仅如此，正如加拉太书 5 章中肉体的行为一样，我们将它们称为宗教罪孽、偶像崇拜和其他类似的事情。让我看看其他类似的事情到底是什么。加拉太书 5.20 中提到了偶像崇拜和巫术。因此，在这里，偶像崇拜的宗教罪孽与性罪孽结合在一起。

肉体的行为，现在的肉体行为，显而易见。我们可以称其为性不道德、不洁、淫荡、性罪、偶像崇拜、巫术、宗教罪。清单的其余部分涉及人际罪，这正是加拉太人所盛行的，他们需要圣灵的果实来纠正，但我将不谈这一点。

我去那里只是为了这个目的，不仅为了在罗马书 1 章中，也为了在加拉太书 5 章中，表明保罗将宗教罪和性罪结合在一起。在那里，是性罪，主要是异性恋的性罪。在这里，保罗想到的是同性恋的性罪。

因此，上帝任凭他们放纵心中的情欲，以致做出污秽之事，彼此玷辱自己的身体，因为他们用虚谎取代了上帝的真理。这种交换是第二次被提及。这是邪恶的。

23节，他们将神的荣耀，就是不能朽坏之神的荣耀变为偶像。25节，他们将神的真理变为虚谎，敬奉事奉受造之物，却不敬奉那永远可称颂的造物主。阿们。

接下来的经文谈到了性罪，尤其是同性恋罪。你可能会有这样的疑问，我也有同样的疑问：为什么加拉太书 5 章和罗马书 1 章把宗教罪和性罪联系在一起？这真是一个矛盾的说法。因为这两个领域，这两种类型的罪都谈到了定义我们的人类生活的方方面面。

婴儿出生时，我们会说是女孩还是男孩。因此，亚当和夏娃不仅是按照他的形象造男造女，而且上帝也按照他的形象造了他们，他造了男人和女人，他们也是按照他的形象造的。他们是为了与造物主建立关系而造的。

我们生来就是有性别的生物，我们是宗教生物；我们是崇拜者。哦，我们可能像罗马书 1 章中的人一样崇拜错误的东西，我们也可能犯有性罪，但两者都触及我们作为上帝形象承载者的身份。在下一讲中，我将遵循相同的模式，回到笔记中，具体说明、澄清和阐明我们刚刚在课文中看到的一些原则。

这是罗伯特·彼得森博士关于圣经启示的教学。这是第 6 节，启示的意义和我们对启示的需要。外部一般启示，诗篇 19:1-6 和罗马书 1:18-25。

