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第 1 部分神学》 、《路加福音书目》、《博克的概述
》和
作者身份
 

这是罗伯特·A·彼得森博士在讲授《路加福音-使徒行传》神学。这是第一节，路加参考书目，然后是达雷尔·博克的概述和作者。

欢迎来到我们的路加与神学课程。这就是《路加福音和使徒行传的神学》，可以说是他的第二本书。

让我们在做任何事情之前先祈祷。仁慈的天父，感谢您的圣言。感谢您使用路加福音为我们提供了一半以上的新约圣经。
我们祈祷，让我们深入了解他的思想和写作以及您通过他传达的信息。我们奉耶稣的名祷告，按照你的美意在我们身上工作。阿门。

事实上，我们想思考路加的神学，包括他所写的福音书和使徒行传。让我们从一些与路加福音有关的书目开始。达雷尔·博克是首屈一指的福音派路加学者。

达雷尔在达拉斯神学院任教。也许你在电视上看到过他参加关于《达芬奇密码》或其他话题的各种辩论。他是正统、理性的声音。

他拥有甜美的基督徒精神。他不会在真理上妥协。他和克雷格·布莱辛是渐进时代论的创始人之一，这是一个很长的故事，但在这位圣约神学家看来，渐进时代论是对古典时代论的改进，古典时代论已经是福音派神学的一个变体。

无论如何，达雷尔在贝克发表的新约释经注释中写了两卷涵盖了整本路加福音的书，它们真的很好，真的很好。他是一位优秀的解经家，一位优秀的神学家，他写得很好。我想说，如果你在教堂图书馆或某种形式的图书馆（也许是在网上）尝试过一些，读过一点，以确保它符合你的水平，但它们很好，真的很好。

乔尔·格林在阿斯伯里神学院任教。他是一位非常杰出的阿米念派传统的新约学者。他不仅对注释产生了真正的兴趣，而且对注释和神学产生了真正的兴趣，并搬到加利福尼亚州的富勒神学院领导他们的项目，该项目结合了注释和神学。

他的《路加福音》在国际新约注释中非常出色。我想我会在一些细节上与博克有更多的共识，但格林带来了多年的经验，博克也是如此，但格林的评论是结合社会修辞研究而写的，并不总是同意他的观点，但是哇，大多数时候我都会这样做，我被教导并真正受到激励去思考卢克。我们将再次对乔尔·格林（Joel Green）的评论进行一些分析，品尝一下，看看是否适合您。

I. 霍华德·马歇尔，杰出的英国人，也是卫理公会教徒，新约学者，教书多年，现已退休，据我所知，他仍然活着，写了一本非常重要的书《路加福音》，历史学家和神学家，当时福音传开。路加的著作，尤其是使徒行传，确实因历史不可靠而受到批评。马歇尔对此提出了异议。他是一位世界著名的学者，尤其以培养了一批继FF布鲁斯之后的福音派新约学者而闻名。

霍华德·马歇尔培训了许多来自不同福音派传统的人，他们今天将继续在我们的神学院任教，并培训其他人。他的书确实很扎实而且很有帮助。接下来的事情是惊人的辉煌无法估量，那就是半开玩笑的，那是我名字的首字母，稍后我会用使徒行传里的一座教堂来招待你们。

但无论如何，首先，我们从达雷尔·博克（Darrell Bock）和他的路加福音注释第一卷开始，介绍了路加福音。概述。

路加福音至少在两个方面是独一无二的。首先，它是最长的福音书。在标准希腊语版本中，马太福音占据了 87 页。马可福音，直到马可福音 16:8 的简短结尾，共有 60 页。约翰福音 73 章，而路加福音 96 章。再一次。这些是雀巢艾伦希腊语新约中的页面。马太福音，87 页；马克，60 岁；约翰，73 岁；和路加福音，96页。对经文的比较揭示了类似的计数。马太福音有 1,071 节经文。马可福音，678。约翰福音有 869 节经文，而路加福音有 1,151 节经文。

其次，它是唯一一部有续集的福音书。因此，路加不仅介绍了耶稣和他的事工，还展示了他的事工与使徒行传中早期教会时代的关系。这种联系使路加能够讨论上帝如何在耶稣身上带来救赎，最早的教会如何传扬耶稣，以及他们如何向犹太人和外邦人传教。这两卷书及其信息几乎是不可分割的。

尽管有正典上的划分，但路加福音往往为许多在使徒行传中得到解答的问题奠定了基础。这带来了一个问题。路加福音和使徒行传是一部作品的两个部分。

那么，新约到底应该是马太福音、马可福音、路加福音、使徒行传、约翰福音，还是马太福音、马可福音、约翰福音、路加福音、使徒行传？这是个好问题。我们现在不打算改变它。但这是我从研究中学到的，当然，作为一名改革宗神学家，我了解保罗神学。

这大概就是我的强项吧。但我真正关注的是约翰神学。我的讲座可以在 bibicalelearning.org 上找到，这是关于约翰神学的一系列讲座，特别是第四福音的神学。

但我对卢坎神学比较陌生，但我不知所措。这真是棒极了。我介绍的这些名字教会了我很多东西。

只是我对此感到兴奋。这真的很令人兴奋。这是我学到的一件事。其中之一是关于这个问题。既然路加福音和使徒行传是连在一起的，你把它们放在哪里？就现在的情况来说，他们已经分开了。这是有道理的，因为四福音书应该放在一起。

但这里有一个重要的原则。要研究《使徒行传》中的《路加福音》，我们需要做很多事情。我们单独研究《路加福音》，单独研究《使徒行传》。我们也研究《路加福音-使徒行传》。这正是我们应该做的方式。《路加福音-使徒行传》强调了上帝的计划。

每个人都同意。它解释了犹太人和外邦人如何在上帝建立的社区中平等相处，尽管这个社区的根基最初是建立在对以色列的承诺之上的。在路加时代的教会中，有四个问题特别成问题。

首先是救赎问题。外邦人如何能与犹太人平等地成为上帝的子民，甚至包括餐桌团契和免除割礼等事项，而割礼在旧约中一直追溯到创世纪 17 章，是盟约的标志？上帝的希望如何向所有种族敞开，而排除与律法和犹太传统有关的那么多东西？路加在使徒行传中主要回答了这些问题，他解释了上帝如何指导整个过程。其次，存在一个看似矛盾的情况：虽然上帝的计划正在实施，但犹太传统民族信息的最自然的受众却大多持负面反应。

事实上，犹太人甚至迫害向他们宣扬上帝希望的基督徒。为什么上帝的计划会遭到如此多的敌意？这个新社区是否因为如此慷慨地履行上帝的承诺而受到诅咒，还是受到了祝福？如果受到祝福，这种祝福的证据是什么？上帝是否停止向以色列伸出援手？新社区是否已经退出了旧的信仰社区？路加对这个问题的回答是，教会并没有脱离以色列。它继续向国家传教，并没有退出。

相反，以色列驱逐了教会，迫使它组建一个新的社区。路加福音为这个答复奠定了基础，详细描述了这个国家，特别是它的领导人如何对耶稣作出反应。答案是否定的。

关于路加福音和使徒行传的第三个问题是被钉十字架的耶稣的位格和教导如何符合神的计划。尽管耶稣不在场，他如何能继续表现出存在并代表上帝的希望呢？教会怎么能高举这样一个缺席的人物，把他当作神工作的中心呢？一个被杀的人怎么能实现上帝的应许呢？怎样才能通过他实现圆满呢？使徒行传通过强调耶稣的高举来应用这些问题的主要答案。从保罗和约翰的神学来看，我们相信耶稣的高举，但使徒行传以强有力的方式将耶稣的复活和高举结合起来。

耶稣升天被多次提及，尤其是在保罗、彼得和约翰的著作中，但关于此事发生的唯一实际报道是在《路加福音》第 24 章和《使徒行传》第 1 章，这两本书将路加福音的两个部分、他的两卷书连在一起，可以说，它们恰好连在一起。《使徒行传》通过强调耶稣的升天，应用了这些问题的主要答案。确实如此，但《路加福音》通过介绍耶稣升天背后的基督论奠定了基础。

基督论，基督的教义，有关基督强化的教导，为他随后的死亡、复活和回归天父奠定了基础。第四，回应耶稣是什么意思？需要什么？做出这样的承诺可以期待什么？又该如何度过这一天，直到耶稣再来、希望实现的那一天？简而言之，信徒和新团体是什么样的？这是路加福音的一个主要负担，它定义了耶稣和跟随他的门徒的使命。路加福音的大部分内容解释了耶稣如何让门徒为他的离开做好准备，并准备他们在他不在的时候传道。

这就是路加福音第 9 章至第 19 章中至关重要的部分，用简称，即所谓的旅行叙述，耶路撒冷之旅，与福音书相契合并控制了其目的。因此，人们不应该将这本福音书的教义与使徒行传中记载的教会时期区分开太多。在路加福音 24:44 至 49 中，另见路加福音 5:31、32，另见路加福音 5:31、32，耶稣将他的使命等同于教会的使命。

由于即将遭到拒绝的现实，耶路撒冷之旅部分、路加福音 9 至 19 章以及平原宝训中的伦理道德得以凸显。

路加为提阿非罗记录了这些，他不仅将《路加福音》献给了提阿非罗，还将《使徒行传》献给了提阿非罗，在献词中，他提醒提阿非罗他的第一卷书，当然指的是《使徒行传》。路加为提阿非罗记录这些，是为了让他确信上帝的计划是什么，门徒的使命是什么，以及门徒如何参与社区的任务，不仅通过新社区传递的关于耶稣的信息，而且通过门徒生活在一个对这一宣言充满敌意的世界中的方式，来识别和宣扬耶稣。

路加福音及其续集《使徒行传》涵盖了这些问题。因此，路加的任务是安抚提阿非罗，路加福音 1:4，特别是关于外邦人在新社区中存在争议的问题。我应该读路加福音 1:1 至 4。这是路加福音的纲领。

正如许多人致力于编撰一个叙述，[一个故事，]我们中间所完成的事情，就像那些从一开始就是目击者和传道人的人将它们传递给我们一样，[路加区分] 对我来说，在过去一段时间里密切关注所有事情之后，为您，最优秀的提奥菲勒斯，写一份有序的记录，似乎也很好，这样您就可以对您所学到的事情有确定性。

路加福音学者们争论是否他们认为提阿非罗是一个真实存在的人。公元一世纪的希腊罗马著作献给某人（也许是赞助人）并不罕见。但在这种情况下，人们争论不休：他是一个想成为基督徒的人，还是已经是一个信徒了？无论哪种情况，我们在阅读路加福音和使徒行传时都应该留意提阿非罗，因为提阿非罗在开篇就再次出现在那里。巴赫帮助我们做到了这一点。

有时，他所做的和这里所做的完全一样。所以路加的任务就是安慰提阿非罗，路加福音 1:4，就像那样。路加福音最重要的是耶稣在神的计划和应许中的角色，而使徒行传则描述了从他的事工中产生的新社区，也就是教会的性质。

这个新社区的历史根源于犹太人的承诺，但也面临着来自古代犹太社区的巨大压力。额外的压力来自犹太基督徒，他们希望外邦人更积极地对待法律的某些问题。许多犹太教拒绝接受基督教关于耶稣应验的主张。

外邦人真的属于这个新社区吗？上帝真的能支持一个面临如此多敌意和拒绝的社区吗？耶稣的一生和教导到底是关于什么的？耶稣的生活、教导、死亡和复活如何真正反映路加福音 1:1 中神圣的“发生在我们中间的事件”？这些关于上帝的计划、他的选民耶稣以及新兴社区的问题是路加福音的核心。因此，路加福音强调了一位大能而信实的上帝通过耶稣所开展的活动，耶稣是应许的指明道路的人。神显明他自己。

他通过现在已复活的弥赛亚和主，启示了自己、他所拣选的人、他的承诺和他的计划。上帝通过已复活的弥赛亚和主，启示了自己、他所拣选的人、耶稣、他的承诺和他的计划。使徒行传 2:36 和 10.36。使徒行传 2:36，使徒行传 10:36。路加福音介绍了应验的人物和敌意，而使徒行传则记载了新社区的最初关键篇章。

路加福音和使徒行传说耶稣是万物之主，所以救恩可以赐给所有人。救恩来自十字架。救恩的到来，对不起，是按照复活的主所设定的条件。

当然，十字架是中心。一种与官方犹太教不同的新方式出现了。这是旧约圣经中承诺的一种方式，尽管最初人们并不理解承诺的形式。

即使是耶稣的门徒，在他传道期间，也必须了解这个计划是如何运作的。路加福音 9:35 和第 44 至 45 节。路加福音 18:31 至 34，尤其是路加福音 24:44 至 47。再一次。路加福音 9:35、44、45；路加福音 18:31、34 和第 24 章 44 至 47 节。

新团体与犹太教的分离并不是基督徒的错。耶稣和教会总是向犹太人宣告希望。然而，这一提议遭到了强烈反对。

这种敌意杀死了耶稣，基督徒可以继续期待这种抵抗，直到最后。需要的是忠诚。尽管如此，上帝过去和现在都是这一新运动的幕后黑手。

耶稣的工作、教导、死亡和复活表明了这一真理，路加福音，而新时代表明了道通过教会从彼得到耶路撒冷再到罗马的保罗的扩展，使徒行传。彼得到耶路撒冷，保罗到罗马。这太简单了。

但使徒行传的基本大纲。这个新社区欢迎犹太人和外邦人。事实上，上帝已经指挥了整个事件。

第一点同样是神的计划。上帝已经指导了整个事件，甚至包括犹太人和外邦人在新社区中应该如何相处。使徒行传 10 章 11 章和 15 章。

使徒行传三章，特别是第 10 章、第 11 章和第 15 章。请放心，耶稣揭示了神的旨意、道路和祝福。

所有认识到自己迷失并通过耶稣转向上帝的人都可以获得祝福（路加福音 5:30 至 32 和路加福音 19:10）。

路加福音 5:30至 32。以及路加福音 19:10，许多人认为这是总结路加救赎信息的最重要的经文。因为人子来是要寻找拯救失丧的人。

上帝已经兑现了承诺，并且将继续兑现对那些转向他的人的承诺。他的承诺根植于古代经文中的希望，而这些希望的实现已经实现，并且将通过耶稣实现。使徒行传 2:14 至 41；使徒行传 3:11 至 26。

这些希望的实现已经实现，并且将通过耶稣实现。这是一句很长的话。我再说一遍。上帝已经兑现了承诺，并且将继续兑现对那些转向他的人的承诺。这些希望的根植于古代经文中的希望。路加福音 1 章，我之前没有给出这些。路加福音 1:14 至 17，路加福音 1:31 至 35；路加福音 1:57 至 79；路加福音 4:16 至 30。还有，路加福音 24:44 至 47。

上帝会向那些皈依他的人履行诺言。我们在《路加福音》中看到这一点。我们在《使徒行传》中也清楚地看到了这一点。

这些拯救的承诺都植根于旧约圣经。路加福音 1:14 至 17、31 至 35、57 至 79；路加福音 4:16 至 30；路加福音 24:44 至 47。

这些承诺的实现，完全实现，实现已经到来，但还没有完全实现。在使徒行传 2 章 14 节到 41 节中，这仍是未来的事；使徒行传 3:11 至 26。

路加福音的起源和目的。首先，作者身份。作者身份和来源。 《路加福音》和《使徒行传》都没有指出其作者的名字。外部和内部证据的结合表明路加是这两部作品的作者。

当然，内部证据是指正在研究的书中的内容。在这种情况下，是路加福音或使徒行传。当然，外部证据是指所研究的书籍之外的证据，例如教会教父和古代圣经版本中的证据。

内部证据。内部特征集中在两点上。

首先，正如我们在《路加福音》 1:1 至 4 中看到的，作者并不是这两卷书中大部分事件的目击者，尤其是那些与耶稣传道有关的事件。《路加福音》 1:1 和 2。相反，他依靠的是他对传统的研究，这些研究来自，再次引用路加福音的序言，引用，目击者和圣言的仆人。结束引用，《路加福音》 1:2 至 4。

部分中，路加将自己描述为保罗的同伴。也就是说，路加用第三人称写，然后他会转向第一人称复数。我们这样做了。我们做到了。似乎将他自己也纳入了自己的叙述中。使徒行传 16:10 至 17。 使徒行传 20:5 至 15；使徒行传 21:1 到 18，然后是沉船段落，使徒行传27:1，一直到 28:16。这些是我们部分。

所以，有两个事实。路加说，暗示他不是他在福音书中所写事件的目击者。第二，有时他会把自己融入到使徒行传的叙述中。同样，“我们”部分是使徒行传 16:10 至 17；使徒行传 20:5 至 15。使徒行传 21:1 至 18。使徒行传 27:1 至 28:16。

尽管这一特征在其历史可靠性方面存在争议，但它限制了有关作者身份的选择。为什么博克会提到关于“我们”部分历史上可靠性的争论？因为他是一位好学者。他相信可靠性吗？是的，他确实如此。

但如果他不提及不同的观点，他就不能在《路加福音》的学术评论中尽职尽责。事实上，有时真相来自有趣的地方。但达雷尔·巴赫相信《圣经》，相信《路加福音》和《使徒行传》的信息，只要你读过他的一页著作就可以证明这一点。

目前围绕“我们”部分的争论在于，它们是否反映了目击者的证词，或者是一种给人以目击者在场印象的文学手法。人们想追究这一点。第一种观点是，埃利斯在 1974 年写了一本书。海默，科林·海默，1989 年。他们都写了一些与此有关的内容，认为这是虚构的。我们的事情是虚构的。

自由派评论家汉森（Hanson）在 1971 年发表的著名评论中也提到了这一点，其他人也一样。这个问题还涉及到第三本福音书的作者对保罗的了解程度。请原谅。

由于《使徒行传》的各部分将其作者描绘为使徒保罗的旅伴，那些拒绝这种联系的人试图将路加对保罗的描述与保罗书信中的自我描述进行比较。他们认为这两幅图在细节或神学重点上不一致。此外，路加没有使用保罗书信来描述保罗的工作和地位。

另一位批评家维尔豪尔 (Vielhauer) 认为，《我们》部分的内容不可靠，维尔豪尔，维尔豪尔，对于那些有这种倾向的人来说。维尔豪尔认为，肖像相距太远，第三本福音书的作者不可能是保罗的同伴。

但罗马天主教 1989 年使徒行传评论员菲茨迈尔(Fitzmyer) 为这种联系辩护，他认为创造性的文学手法无法解释“我们”单位如何以如此任意的方式出现和消失。他还指出，一些航海参考文献（可能是此类文学插入的候选）缺乏这种联系。

约瑟夫·菲茨迈尔(Joseph Fitzmyer ) 认为，路加可能只是保罗的初级同伴，这与爱任纽著名的路加与保罗密不可分的说法形成鲜明对比。爱任纽在他的《反异端》3.14.1 中说了这一点。此外，另一位自由主义者戈尔德 (Golder) (1989) 认为，路加可能知道并提到过保罗写给哥林多的第一封信，在较小程度上还提到过他写给帖撒罗尼迦的第一封信。其他人则为保罗的两种形象的兼容性辩护，F.F.布鲁斯 (F.F. Bruce) 在他的著作《保罗与心灵释放的使徒》(1975 年和 76 年) 中写道。

因此，《路加福音》和《使徒行传》中的内部证据告诉我们，作者认识保罗，并且至少是第二代基督徒。

外部证据：我们正在研究《路加福音》和《使徒行传》的作者，我们研究了《路加福音》和《使徒行传》中的信息，现在我们更广泛地考虑外部信息，尤其是教父中的外部信息。外部证据：保罗书信中列出了一些与保罗一起旅行的潜在候选人。

顺便说一句，路加福音的外部证据确实包括圣经的其余部分或与路加使徒行传相关的部分。保罗的书信中提到了一些与保罗、马可、亚里达古、底马和路加一起旅行的潜在候选人。腓利门书 24，歌罗西书 4:14。在这个名单上，可以添加提摩太、提多、西拉、以巴弗和巴拿巴等人物。

然而，尽管保罗的同伴和《使徒行传》的作者人选众多，但教会传统只关注这两卷书的作者——路加。这一传统在公元 200 年的早期教会中牢固确立，至今仍是如此，没有任何相反意见的暗示。你说 200 年，是不是太晚了？现在还不算晚。

当你考虑一世纪世界的交通和通讯时，呃，今天世界某个地方发生了一件事情，过了一会儿，它就出现在新闻中；不可思议。当然，情况并非如此，仅考虑正典问题，因为有许多呃伪经福音书、使徒行传、使徒书信，甚至启示录、启示录。举例来说，有一本彼得福音，不是他写的，但有一本彼得使徒行传，有彼得第三封书信，也不是他写的，还有《彼得启示录》，被归因于彼得，那就是这些的名字，那就是这些东西的名字。

我们很感激教会花时间筛选所有这些著作。多马福音没有被教会接受，因为根据其定义，福音包括耶稣的死和复活。所以，像托马斯这样的纯粹的言辞文件不属于；这不是圣经的福音。

我并不是说关于耶稣和一世纪犹太教等的信息毫无价值，但这不是圣经福音。因此，沟通要慢得多，我们很庆幸教会花时间并正确地制定了正典，到 200 年，《路加福音》和《使徒行传》能够作为路加的著作而被牢固地确立下来，这真是太棒了。关于这个细节没有任何争议是认真对待这一传统的有力理由。

路加福音的典故早在革利免一书 13.2 和 48.4 中就出现了。克莱门特一世，使徒教父之一，13.2 和 48.4 写于第一世纪末，公元 95-96 年左右。公元 100 年左右的《克莱门特二书》13.4 节也提到了路加福音。此外，路加福音 10 章 7 节也反映了耶稣教导的运用，而提摩太前书 5 章 18 节也出现了这一点。工人应得的工资，并在提摩太前书 5 章 18 节中被保罗拾起。第 17 节让那些治理良好的长老被认为配得双重荣誉，特别是那些为圣经所说而努力传道和教导的人，他在这里结合了两件事，他结合了旧约申命记 25:4 的引文。牛在践踏谷物时，以及我们刚刚提到的路加福音 10.7 节中的经文，有趣的是，劳动者应得他的工资，这在保罗的著作中被称为经文，已经有许多文本将作者身份的评论联系起来。

贾斯汀·马蒂尔 (Justin Martyr) 大约在公元 160 年与特里福 (Trypho) 103.19 的对话中提到路加写了一本关于耶稣的回忆录，并指出作者是保罗的追随者。公元 170 至 180 年左右的《暂停法典》将福音书归为保罗同伴、医生路加所写。爱任纽 (Irenaeus) 大约在公元 175 至 195 年在《反异端》3.1.1 和 3.14.1 和 3.1.1 中。3.14.1 将福音书归为保罗的追随者路加所写，并指出“我们”部分如何暗示这种联系，因此教父们在公元 175 年左右所谓的反马吉安派路加序言中提到了“我们”部分，将路加描述为叙利亚安提阿人，比较使徒行传 11:19-30 使徒行传 13:1-3、使徒行传 15:30-35。据说他活到了 84 岁，是一名医生，未婚，在亚该亚写作，死于波奥蒂亚。

特土良在三世纪初的《反马吉安》4.2.2 和 4.5.3、4.2.2 和 4.5.3 中写道。特土良称福音书为保罗福音的摘要。《反马吉安》序言是三世纪或四世纪的，其中提到路加去世时的年龄是 74 岁。

最后，尤西比乌斯在四世纪初的教会史 3.4.2 中提到路加是安提阿本地人保罗的同伴，也是这些卷的作者约瑟夫·菲茨迈尔（Joseph Fitzmyer ），前面提到的罗马天主教注释家，在 1981 年的书第 40 页将外部证据轻松地分为可以从新约中推断出的和不能推断出的两个类别 不能从新约中推断出 路加是一名医生 与保罗有联系，他不是目击者，并且写下他的福音书时关心的是外邦人，这是新约明确表明的事实来自叙利亚、宣告保罗的福音、未婚、无子、年老等观念并未出现在新约圣经中，尽管路加去世年龄的差异告诉我们，这些传统中的一切并非都是无可争议的真实。

他们关于作者身份的统一几乎可以肯定路加就是福音书的作者。传统的见证也使得路加与保罗的联系很可能是路加是一位外邦人，也是一位医生。

关于路加的另外两个问题需要讨论。他是外邦人吗？他是医生吗？大多数人认为路加是外邦人，尽管他们争论他是纯粹的外邦人还是非犹太闪族人。例外是埃利斯 1974，他认为路加是希腊化犹太基督徒，因为第一，路加对旧约的了解很丰富。第二，歌罗西书 4:10 和 11 提到那些受割礼的人，这并不意味着路加不是犹太人，而只是他是一个希腊人。

第三，使用巴勒斯坦语言表明路加有犹太血统，但埃利斯对歌罗西书 4:10 和 11 的解读并不自然，因为所有犹太人都接受割礼。路加福音 4:14 中没有列出受割礼的人。

最近，Salmon (1988) 为这种观点辩护，指出作者区分了犹太人群体来详细讨论对《托拉》的遵守情况。

第三，他对外邦人的传教作为一个犹太问题感兴趣，第四，他称基督教是犹太教的一个教派，这可以加上作者对旧约的透彻了解。人们不能排除路加的这种种族可能性，但下面提到的其他因素以及歌罗西书 4:14 使得这种可能性较小。菲茨迈尔在 1981 年再次暗示路加是非犹太闪米特人，因为歌罗西书 4:10、11 和 14 节经文。卢克名字的缩写形式是拉丁名字的希腊形式。第三，将路加置于叙利亚安提阿的教会传统的细节。这种观点很有可能。博克解释说，事实上，当人们将菲茨迈尔的观点与萨尔蒙的观点放在一起时，卢克可能是一位前敬畏上帝的人或犹太改宗者。

我当然需要阅读歌罗西书第四章，因为这是有关路加的内部信息的一部分。歌罗西书 4:10 和 11 和 14：与我同囚的亚里达古在歌罗西问你们安，并问巴拿巴的表弟马可，你们已经收到了有关他的指示。如果他来找你，欢迎他和被称为尤斯都的耶稣，他们是我为神国度的同工中唯一受割礼的人，他们对我来说是一种安慰。以巴弗是你们中的一员，基督耶稣的仆人，他向你们问好，他总是为你们的祈祷而奋斗，使你们能够成熟并完全确信上帝的一切旨意。也跳到第 14 节，亲爱的医生路加和底马也向你问好。

大多数注释者都认为路加是外邦人，没有进一步说明。他们指出我刚刚读过的歌罗西书第 4 章中的经文，他们指出使徒行传第 1 章第 19 节提到一块闪族人名字的田地，然后说“他们的语言”，暗示这不是路加的语言。使徒行传 1:19 提到一块闪族人名字的田地，然后说“他们的语言”，将其与作者区分开来。也就是说，路加福音第 3 章指出了对希腊化地区的关注和对外邦人的关心。最后一个论点并不有力，因为像保罗这样的犹太人可以适应这样的地理位置和关注点。

一些资料显示，路加很可能是个外邦人，尽管他是否属于闪族人尚不清楚，但无论如何，他在信奉基督之前可能与犹太教有过宗教接触。

歌罗西书 4:14 称路加是一名医生。1882 年，霍巴特试图通过列出所有可以证明路加职业的专业词汇来支持这种联系。尽管霍巴特收集了大量参考资料，但 1926 年吉百利 (Cadbury) 的研究表明，几乎所有所谓的专业医学词汇都出现在日常希腊文献中，如七十士译本、约瑟夫斯、卢西安和普鲁塔克。这意味着这种语言可能来自任何职业的识字人士。然而，吉百利的研究并没有否认路加可能是一名医生，只是说这些书里的词汇并不能保证他就是医生。

最终，问题在于人们如何看待歌罗西书和早期教会中关于路加的传统。由于这样的细节没有必要注意，也不是为了道歉，因此可以看出它反映了现实。

因此，路加是保罗的同伴。他很可能是一名医生，可能来自叙利亚的安条克。他不是犹太人，尽管他是叙利亚人还是希腊罗马人尚不清楚。传统还表明他寿命很长。

在下一讲中，我们将思考《路加福音》和《使徒行传》的来源。

这是罗伯特·彼得森博士关于《路加福音-使徒行传》神学的教学。这是第一节，路加福音书目，然后是达雷尔·博克的概述和作者。
