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Dr Robert A. Peterson, La théologie de Luc-Actes, 
session 15, Peterson, L'Église dans les Actes, partie 2

Il s'agit du Dr Robert A. Peterson dans son enseignement sur la théologie de Luc-Actes. Il s'agit de la session 15, Peterson, l'église dans les Actes, partie 2. 

Nous continuons nos études sur la théologie de Lukan, surtout maintenant celle du livre des Actes, et inclinons-nous devant le Seigneur.

Bien-aimé Père, merci pour votre parole. Merci de nous avoir donné le même Saint-Esprit qui l'a donné par l'intermédiaire des prophètes et des apôtres d'autrefois. Seigneur, illumine-nous, donne-nous de la compréhension et des cœurs prompts à te louer, à faire ta volonté et à partager la bonne nouvelle avec les autres. Nous prions, au nom de Jésus, amen.

Les versets qui suivent, Actes 2 :42, parlent de l'œuvre de Dieu parmi son peuple qui partageait ces activités pieuses. Les chrétiens étaient remplis de crainte et les apôtres accomplissaient de nombreux signes et prodiges, verset 43. Les deux versets suivants décrivent une remarquable mise en commun des biens et des richesses afin que personne ne soit dans le besoin.

Ceci est décrit plus en détail dans 4 : 32-37. Le partage était volontaire. Comparez 5 : 3 et 4, où Paul dit à Ananias ou à Saphira, le champ n'était-il pas à vous de le vendre ou non ? L'argent n'était-il pas à vous ou non ? Ainsi, leur péché n’était pas leur manquement à donner, leur péché était de mentir. Le partage était volontaire et le résultat fut une grande unité.

Comparez Actes 4:32. Chaque jour, ils se réunissaient au temple et partageaient des repas chez eux avec un cœur joyeux et sincère. Louez Dieu et jouissez de la faveur de tout le peuple, verset 47. La grâce de Dieu était évidente au milieu d'eux et dans leur rayonnement, et en conséquence, 2 :47, le Seigneur ajoutait à leur nombre de jour en jour ceux qui étaient sauvés.

Actes 2 : 42-47 nous donne un aperçu de la vie et des activités quotidiennes des premiers chrétiens. La première chose à dire est que leur vie était commune, partagée par tous ceux qui croyaient au Christ. Ils se sont engagés à suivre l'enseignement des apôtres, à communier en Christ, à participer aux repas communs et à la Cène du Seigneur, et à prier les uns pour les autres et à se rapprocher.

Beaucoup partageaient volontairement leurs biens et leur argent afin que personne ne soit dans le besoin. Les croyants chrétiens hébreux passaient beaucoup de temps ensemble dans le temple et partageaient de la nourriture chez les uns et les autres. Ils étaient remplis de sincérité de foi, de joie en esprit et de louange à Dieu.

Ils étaient émerveillés par ce que Dieu faisait, y compris les signes et les prodiges des apôtres. Dieu leur a accordé la faveur des incroyants et il a amené beaucoup de gens à embrasser l’Évangile. Notre quatrième passage est Serviteurs de l'Église primitive, Actes 6 : 1-7. Luc ne cache pas les problèmes et les controverses de l’Église primitive.

Il montre plutôt comment les croyants ont travaillé ensemble pour les résoudre. Un problème notable surgit entre les hellénistes et les hébraïstes. Les hellénistes étaient des personnes qui parlaient grec, et ici ce sont des chrétiens qui le parlaient.

En revanche, les hébraistes étaient des chrétiens juifs dont la langue parlée quotidiennement était l’araméen ou, moins probablement, l’hébreu. Ben Witherington III, Actes des Apôtres, Commentaire 241. Luc rapporte que les hellénistes se plaignaient que leurs veuves étaient négligées dans la distribution quotidienne des biens matériels, Actes 6.1. Lorsque la nouvelle parvint aux apôtres, ils agissaient.

Ils ont réuni toute l'Église et ont recommandé aux croyants de choisir sept hommes de bonne réputation, pleins d'esprit et de sagesse, que nous pouvons nommer à cette fonction, Actes 6 : 3. Les apôtres ont réalisé qu’ils n’avaient pas le temps de s’occuper des veuves en plus de leurs ministères de parole et de prière. Honorant leur engagement envers ces ministères, ils ont suggéré cette alternative. Leur objectif principal était de se consacrer à la prière et au ministère de la parole, Actes 6 : 4. L'Église a été satisfaite de cette suggestion et a donc choisi Étienne, un homme plein de foi dans le Saint-Esprit, et Philippe, Prochore, Nicanor, Timon, Parménas et Nicolas, un converti d'Antioche, Actes 6 : 5. Les apôtres ont dirigé et impliqué la congrégation dans la résolution du problème.

Il est à noter que l’Église a choisi des hellénistes pour superviser le ministère auprès des veuves hellénistes. Witherington explique, je cite, que la liste du verset 5 ne comprend que des hommes portant des noms grecs, ce qui n'est sûrement pas un hasard. Cela signifie suggérer, cela semble suggérer, que la communauté dans son ensemble, afin d'éviter ne serait-ce que l'apparence de favoritisme, nomme principalement, sinon exclusivement, des chrétiens juifs parlant grec pour administrer la distribution de nourriture.

Witherington, Actes des Apôtres 250. Ensuite, les apôtres ont chargé les sept serviteurs de prier et de leur imposer les mains, verset 6. Non seulement les croyants étaient satisfaits du résultat, mais Dieu était également satisfait. Car Luc parle de la propagation de la parole de Dieu et de son augmentation considérable du nombre de disciples à Jérusalem.

Remarquablement, cela incluait « un grand groupe de prêtres », verset 7. Actes 6 : 1-7 nous instruit concernant le peuple de Dieu dans le Nouveau Testament. Leur existence n’était pas utopique, car Luc présente une plainte qui risquait de diviser les premiers croyants. Nous apprenons que les apôtres n’ont pas esquivé le leadership qui leur incombait.

Au lieu de cela, eux, les hébraistes, ont dirigé, mais pas de manière autoritaire, car ils ont écouté les plaintes des hellénistes et ont fait appel à la sagesse de l'ensemble des croyants pour confirmer la solution proposée. Les apôtres donnaient la direction, car les sept se tenaient devant eux et étaient mandatés par eux. Mais en même temps, les apôtres voulaient plaire au peuple de Dieu.

La solution au problème des veuves qui sont laissées pour compte montre l’existence d’une diversité ethnique tant dans la composition que dans la direction de l’Église. C'était la volonté de Dieu que les Hébraïstes et les Hellénistes travaillent ensemble pour le bien de l'Église. Alors que Dieu les y conduisait, il a étendu sa main de bénédiction sur leur travail.

Car Luc rapporte, le verset 7 et la parole de Dieu ont continué à croître, et le nombre de disciples s'est considérablement multiplié à Jérusalem. David Peterson établit un lien entre la façon pieuse dont le problème a été résolu et la croissance de l’Église. Je cite : la solution satisfaisante du conflit dans l'Église de Jérusalem a permis à ce ministère de l'Évangile de s'épanouir et à la croissance de l'Église encore plus rapidement.

La croissance de l’Église s’est poursuivie parce que la parole de Dieu circulait librement parmi les croyants et que les étrangers pouvaient être témoins de son effet pratique dans une communauté aimante et unie ainsi que d’entendre son défi de la bouche des apôtres. Peterson, Actes des Apôtres, page 236. Cinquième passage, Dieu sauve les Gentils, Actes 10.

Actes 10, 34 à 48. Lorsque David Peterson, dans son commentaire sur les Actes, commence un résumé de 45 pages de la théologie des Actes, son premier titre est Dieu et son plan. La première phrase donne le ton : « Dieu fait connaître sa puissante présence et son dessein dans le récit des Actes par l’action directe et la parole. Je ne peux pas lire tous ces versets. Et par l’intermédiaire de messagers angéliques et humains, encore une fois, 10 versets, ces derniers utilisant régulièrement les Écritures pour proclamer le caractère et la volonté de Dieu. Peterson, Actes des Apôtres, page 54. 

Nulle part dans les Actes le plan de Dieu n'est-il plus visible et sa présence et son dessein plus évidents que dans l'histoire de Corneille. Dieu a utilisé des moyens surnaturels pour briser les préjugés culturels de Pierre.

Le gentil Corneille était un centurion romain et un craignant Dieu, ce qui signifie qu'il était attiré par le judaïsme en raison de son monothéisme et de son éthique, mais qu'il ne s'était pas soumis à la circoncision. Bruce explique comment l'obstacle qui empêchait Peter d'atteindre Cornelius se trouvait du côté de Peter. "Un craignant Dieu n'avait aucune objection à la société des Juifs, mais même un Juif modérément orthodoxe n'entrerait pas volontiers dans la demeure d'un Gentil craignant Dieu, même s'il l'était." Bruce, Livre des Actes, 217.

Corneille était pieux et dirigeait une famille craignant Dieu.

Ses prières et sa philanthropie étaient bien connues. Dieu lui envoya une vision via un ange dans laquelle il lui ordonna de contacter Pierre, Actes 10 : 2 à 8. Corneille obéit immédiatement. J'ai échoué ici.

J'ai besoin de lire le texte. Actes 10:34 à 48. C'est trop long.

Voici la partie. Alors Pierre ouvrit la bouche et dit : en vérité, je comprends que Dieu ne montre aucune partialité, mais dans chaque nation, quiconque le craint et fait ce qui est juste lui est agréable. Quant à la parole qu'il a envoyée à Israël, prêchant la bonne nouvelle de la paix par Jésus-Christ, il est le Seigneur de tous.

Vous savez vous-mêmes ce qui s'est passé dans toute la Judée, à commencer par la Galilée, après le baptême proclamé par Jean, comment Dieu a oint Jésus de Nazareth du Saint-Esprit et de puissance. Il allait de lieu en lieu en faisant le bien et en guérissant tous ceux qui étaient opprimés par le diable, car Dieu était avec lui. Et nous sommes témoins de tout ce qu'il a fait, tant au pays des Juifs qu'à Jérusalem.

Ils l'ont mis à mort en le pendant à un arbre, mais Dieu l'a ressuscité le troisième jour et ne l'a pas fait apparaître à tout le peuple mais à nous qui avions été choisis par Dieu pour témoins, qui avons mangé et bu avec lui après sa résurrection. des morts. Et il nous a ordonné de prêcher au peuple et de témoigner qu'il est celui désigné par Dieu pour être juge des vivants et des morts. Tous les prophètes lui rendent témoignage que quiconque croit en lui reçoit le pardon des péchés par son nom.

Pendant que Pierre disait encore ces choses, le Saint-Esprit descendit sur tous ceux qui entendaient la parole. Et les croyants parmi les circoncis qui étaient venus avec Pierre étaient étonnés de ce que le don du Saint-Esprit était répandu même sur les païens, car ils les entendaient parler en langues et exalter Dieu. Alors Pierre a déclaré : quelqu'un peut-il refuser de l'eau pour baptiser ces personnes qui ont reçu le Saint-Esprit tout comme nous ? Et il leur ordonna de se faire baptiser au nom de Jésus-Christ.

Puis ils lui ont demandé de rester quelques jours. Dieu a envoyé à Corneille une vision via un ange dans laquelle il lui a demandé de contacter Pierre. Actes 10 :2 à 8. Corneille obéit immédiatement, mais le Seigneur eut plus de mal avec Pierre.

Avec lui, Dieu a eu recours à des mesures extrêmes. Le lendemain, lorsque Pierre est allé prier, il a eu faim et, je cite, est tombé en transe. Il eut une vision du ciel ouvert et d'un objet qui ressemblait à un grand drap qui descendait et était abaissé par ses quatre coins jusqu'à la terre.

Actes 10, verset 11. Dans la feuille se trouvaient différentes variétés d'animaux impurs, dont la loi, Lévitique 9, interdisait aux Juifs de manger. Cependant, une voix dit : Lève-toi, Pierre, tue et mange.

Contrairement à la réponse immédiate de Corneille, Pierre répondit non, Seigneur. Ouais. Actes 10:14.

C'est ce que nous appelons un oxymore. Non, cela ne va pas avec le Seigneur. Et Pierre protesta que rien d'impur n'était jamais entré dans sa bouche.

La voix parvint à nouveau à Peter, le corrigeant. Je cite : ce que Dieu a rendu pur, ne le qualifie pas d'impur. Verset 15.

Avant la fin de la vision, la voix retentit une troisième fois, soulignant le message de Dieu à Pierre. Quel était le but du message ? Déclarer tous les aliments propres ? Oui, mais cette déclaration symbolisait un message bien plus important. Dieu voulait que la bonne nouvelle de Jésus parvienne aux impurs, pour ainsi dire, aux Gentils.

Pierre réfléchissait au sens de la vision lorsque des messagers de Corneille arrivèrent, demandant Simon Pierre. Versets 17 et 18. Le Saint-Esprit parla à Pierre, lui disant d'accompagner les hommes parce que l'Esprit les avait envoyés.

Versets 19 et 20. Pierre a rencontré les hommes qui lui ont dit l'instruction de l'ange à Corneille de rendre visite à Pierre et de lui demander un message. Versets 21 et 22.

Pierre leur a hébergé et le lendemain, ils se sont rendus avec quelques chrétiens juifs chez Corneille à Césarée. Versets 23 et 24. Le Seigneur n'aurait pas pu le rendre plus explicite, n'est-ce pas ? Oh mon Dieu.

Eh bien, c'est compréhensible étant donné le contexte de l'Ancien Testament et la façon dont le début du Nouveau Testament, les Juifs du Nouveau Testament et même les chrétiens hébreux ont compris cela, la vision entre Juifs et Gentils. Corneille attendait Pierre et avait réuni des parents et des amis proches. Il tomba aux pieds de Pierre, mais Pierre le réprimanda et l'aida à se relever.

Pierre, voyant un grand groupe de personnes, expliqua qu'il lui avait été interdit de fréquenter des étrangers, mais que Dieu avait changé son cœur et que c'était pour cela qu'il était venu. "Dieu m'a montré que je ne dois qualifier personne d'impur ou d'impur."

Verset 28. Pierre demanda alors pourquoi ils l'avaient envoyé chercher. Verset 29.

Corneille a expliqué comment Dieu avait envoyé un ange pour lui demander d'inviter Pierre chez lui. Corneille a remercié Pierre d'être venu et a dit, alors maintenant nous sommes tous en présence de Dieu pour entendre tout ce que le Seigneur vous a commandé. Verset 33.

Tu parles d’un discours sournois. Mec, oh mec ! Pierre a commencé un sermon en expliquant que Dieu ne fait pas preuve de favoritisme et qu'il ne devrait pas non plus le faire car « dans toute nation, celui qui le craint et fait ce qui est juste lui est agréable ».

Verset 35. David Peterson précise : « Cela ne signifie pas que Corneille était déjà sauvé avant de rencontrer Pierre, mais que les non-Juifs sont, je cite, acceptables ou bienvenus pour venir à Christ au même titre que les Juifs. » Peterson, Actes des Apôtres 335.

Cette base, bien sûr, repose sur la grâce de Dieu à travers la foi en Christ.

Pierre a dit que Dieu a envoyé l'évangile de la réconciliation aux Juifs par Jésus-Christ, qui est le Seigneur de tous. Verset 36. Pierre a répété le ministère terrestre de Jésus après que Dieu lui ait donné le puissant Saint-Esprit afin qu'il, je cite, fasse le bien et guérisse tous ceux qui étaient sous la tyrannie du diable.

Verset 38. Pierre et les autres apôtres furent témoins de la vie, de la mort et surtout de la résurrection de Jésus, car ils mangèrent et burent avec le Christ ressuscité. Dieu a chargé les apôtres, y compris Pierre, de témoigner que Christ est le juge de tous.

Pierre a conclu par ces mots, je cite, tous les prophètes témoignent de lui. Que par son nom, quiconque croit en lui reçoive le pardon des péchés.

Verset 43. Les versets suivants indiquent que Corneille et ceux qui étaient rassemblés avec lui croyaient en Jésus pour le salut. Dieu a travaillé puissamment car, je cite, pendant que Pierre prononçait encore ces paroles, le Saint-Esprit tomba sur tous ceux qui avaient entendu la parole.

En conséquence, les croyants juifs qui avaient accompagné Pierre furent étonnés d'entendre les Gentils parler en langues et louer Dieu, car c'était la preuve que Dieu avait répandu son esprit sur eux, comme il l'avait fait sur les apôtres le jour de Pentecôte. Versets 45 et 46. À la suggestion de Pierre, les croyants païens furent baptisés avec de l'eau, après quoi Pierre y resta quelques jours.

Versets 47 et 48. Le salut de la famille et des amis de Corneille par Dieu augmente notre compréhension de l'identité du peuple de Dieu du Nouveau Testament. Les étudiants de Luc et de ses écrits soulignent son utilisation de la répétition pour mettre en évidence des événements significatifs.

Ils notent trois de ces événements dans les Actes, comme nous l'avons vu précédemment dans l'ouvrage de Dennis Johnson. Premièrement, Dieu déverse l'Esprit à la Pentecôte. L’événement se produit dans Actes 2 : 1 à 13.

Il est répété dans Actes 11 :16 et mentionné au Concile de Jérusalem, Actes 15 :8. Trois événements sont répétés pour souligner leur importance. Répandant l'esprit de la Pentecôte, Actes 2 :1 à 13, 11 :16 et 15 :8. Conversion de Paul, Actes 9 :1 à 30, 22 :1 à 16, 26 :2 à 18. Conversion de Paul, 9 :1 à 30, 22 :1 à 16, 26 :2 à 18.

Trois événements, la Pentecôte, la conversion de Paul, et le troisième, la conversion de Corneille, étaient aussi importants. L'événement, Actes 10:44 à 47. Répétitions, 11:4 à 17, et tu ferais mieux de le croire, au concile encore, 15:7, 10, 44, 47, 11:4 à 17, 15:7. Pourquoi le troisième mérite-t-il d’être inclus parmi les deux premiers événements colossaux ? Vous plaisantez j'espère? La Pentecôte est une transition majeure dans la vie de l'Église.

Haleter! Et la conversion de Paul ? Y a-t-il quelqu'un de plus important, pardonnez mon français, à part Jésus ? Ouah! Car là aussi, la conversion de Corneille est importante et a eu un effet énorme. Déjà dans l’alliance abrahamique, Dieu avait prévu de sauver les Gentils. Genèse 12:3. Je bénirai ceux qui te bénissent, et celui qui te déshonore, je le maudirai.

Le voici, 12 : 3 de la Genèse. Et en toi, toutes les familles de la terre seront bénies. Langage très proche de celui-ci, dans Genèse 22 :18, concernant le sacrifice d'Isaac, ou presque, dit Paul, en ta postérité toutes les nations de la terre seront bénies.

Les familles et les nations, les peuples, les païens. Déjà dans l’alliance abrahamique, Dieu avait prévu de sauver les Gentils. Les prophètes ont prédit la même chose.

Par exemple, Ésaïe 49 : 7, un texte si important. Je ferai de toi une lumière pour les nations, et afin que mon salut atteigne les extrémités de la terre. Ésaïe 49 : 7. Amos 9:10, 11 et 12 devraient être ajoutés.

Et Luc prépare les lecteurs à l’inclusion des Gentils dans le peuple de Dieu au début et à la fin de son évangile. Siméon, Luc 2:32. Étonnamment, Siméon a-t-il bien compris ce qui sortait de sa bouche ? Je ne sais pas.

Je ne pense pas que les prophètes, eh bien, 1 Pierre 1 nous dit qu'ils n'ont pas toujours compris ce qui en sortait. Luc 2:32. Il tient l'enfant Jésus dans ses bras et dit : mes yeux ont vu ton salut, Seigneur.

Un enfant que tu as préparé en présence de tous les peuples, une lumière pour la révélation des païens et pour la gloire de ton peuple Israël. Voilà le début. Il y a une inclusion ici.

Au début de l'évangile de Luc, nous avons ce qu'on appelle l'inclusion des Gentils. C'est pareil au final. Combien de fois ai-je lu Luc 24 dans ces conférences ? Mais c'est important.

Encore une fois, Luc 24 :47. Et que la repentance et le pardon des péchés soient proclamés en son nom, le nom de Jésus, à toutes les nations, à commencer par Jérusalem. Déjà dans l’alliance abrahamique, cette phrase est si importante.

Dieu avait prévu de sauver les Gentils. Les prophètes ont prédit la même chose. Et Luc prépare les lecteurs à l'inclusion des Gentils dans le peuple de Dieu au début et à la fin de son évangile et au début d'Actes 1 : 8. Et vous serez mes témoins, point, point, point, jusqu'au bout de la terre.

Cependant, l’inclusion prévue des Gentils ne s’est pas produite. Une chose est la prédiction, et vous pouvez dire : eh bien, la prédiction de Dieu va se réaliser. C'est vrai.

Mais le Dieu qui prédit que la prophétie se réalisera ne signifie pas seulement que Dieu a toute la connaissance et la capacité de prédire l’avenir, cela signifie également qu’il est le Dieu de la providence, qui contrôle l’avenir pour que la prophétie se réalise. L’inclusion prédite des Gentils ne s’est produite que lorsque Dieu a utilisé Pierre, réticent. Non, Seigneur ! Bonté.

La Bible est si honnête ; c'est incroyable. Un apôtre juif chrétien de premier plan pour prêcher le message du salut aux Gentils, à savoir Corneille et ses compagnons. Bach explique comment Dieu a délibérément et personnellement orchestré cela.

Bock, dans son livre exceptionnel, A Theology of Luke and Acts, pages 113, 114, comment il, je cite, ici, l'inclusion des Gentils est l'œuvre directe de Dieu. Un point majeur dans Luc-Actes. C'est pourquoi Dieu est si actif dans ces événements.

Ces actions étaient venues, devaient venir sous sa direction. Dans le cadre de son plan visant à rassembler Juifs et Gentils en une seule communauté. Si quelqu’un se plaint de l’inclusion des Gentils, son grief s’adresse à Dieu.

Fermer la citation. En conséquence, le peuple de Dieu du Nouveau Testament comprend des Juifs et des Gentils croyants. En fait, les croyants en Christ appartiennent à n’importe quelle ethnie ou origine nationale.

En effet, comme Pierre l’a appris à ses dépens, « Dieu ne fait pas preuve de favoritisme ». Actes 10:34. Le peuple de Dieu du Nouveau Testament est composé de ceux qui ont été réconciliés avec Dieu et entre eux.

Excusez-moi, par Jésus-Christ, car, je cite, il est le Seigneur de tous. Actes 10:36. Il y a ceux qui savent que Jésus, que Dieu a désigné, cite, pour être le juge des vivants et des morts.

Le verset 42 est leur Seigneur et Sauveur. C’est parce que le peuple de Dieu du Nouveau Testament est celui qui croit en lui pour le pardon des péchés. Verset 43 et sont baptisés.

Verset 44. Le peuple de Dieu est celui de la nouvelle ère, Juifs et Gentils, qui ont reçu le Saint-Esprit, mais sans signes surnaturels, comme dans le cas des apôtres de la Pentecôte et de Corneille. Huit références à l'esprit apparaissent dans l'histoire de Corneille.

L’Esprit tombant sur les croyants païens a fait que cet épisode est appelé, je cite, la Pentecôte du monde païen. Ce texte et d’autres qui lient l’esprit à la nouvelle ère de vie et d’alliance indiquent que l’esprit est également associé au salut et constitue un don clé de la nouvelle ère. Bock, Théologie de Luc et des Actes, 223.

Enfin, ce passage nous apprend que le peuple de Dieu aime l'adorer. Nous le voyons chez Corneille, sa famille et ses amis louant Dieu. Verset 46.

Larkin a raison. « L’expérience du salut appelle toujours à la louange celui qui donne le salut. » Larkin, Actes, 169.

C’est donc dans ce cas que les croyants païens déclarent la grandeur de Dieu. Passage six. Dieu œuvre souverainement parmi les Gentils au milieu de la persécution.

Actes 13:44 à 52, que je vais lire. Le sabbat suivant, presque toute une ville se rassembla à Antioche de Pisidienne pour entendre la parole du Seigneur. Mais quand les Juifs virent la foule, ils furent remplis de jalousie et commencèrent à contredire ce que disait Paul, en l'insultant.

Ici, l’opposition au ministère apostolique repose sur la jalousie. Comme c'est mesquin, ce qui signifie vraiment de la fierté. Et Paul et Barnabas parlèrent hardiment, disant : il était nécessaire que la parole de Dieu vous soit d'abord annoncée puisque vous l'avez mise de côté et que vous vous jugez indignes de la vie éternelle.

Voici, nous nous tournons vers les païens. Car c’est ce que le Seigneur nous a ordonné de dire, et il cite Ésaïe 49 : 6. Je suis désolé. Oui, 49:6 est correct.

Car le Seigneur nous a commandé, car ainsi le Seigneur nous a commandé en disant : Je t'ai fait une lumière pour les païens, afin que tu apportes le salut jusqu'aux extrémités de la terre. Il y a encore ce passage d’Ésaïe. Et quand les païens entendirent cela, ils commencèrent à se réjouir et à glorifier la parole du Seigneur.

Et tous ceux qui étaient destinés à la vie éternelle crurent. Et la parole du Seigneur se répandait, se répandait dans toute la région. Mais les Juifs excitèrent les femmes pieuses et les notables de la ville, suscitèrent la persécution contre Paul et Barnabas et les chassèrent de leur territoire.

Mais ils secouèrent contre eux la poussière de leurs pieds et s'en allèrent à Iconium. Et les disciples étaient remplis de joie et du Saint-Esprit. Dieu œuvre sereinement parmi les Juifs et les Gentils au milieu de la persécution, Actes 13 : 44 à 52.

Lors de son premier voyage missionnaire, Paul a prêché un sermon dans une synagogue d'Antioche, en Pisidie, dans lequel il a retracé l'histoire d'Israël depuis l'Exode en passant par les pérégrinations dans le désert, la conquête de Canaan, les juges, le règne de Saül, puis le roi David. S'appuyant sur les promesses de l'alliance davidique, Paul proclame que de Dieu, de David, désolé, Paul proclame que de David, je cite, Dieu a amené à Israël, le sauveur Jésus, Actes 13 :23. Paul a rappelé le ministère de Jean-Baptiste et la prédiction de la venue du Messie comme étant bien plus grand que Jean, versets 24 et 25.

Peut-être que Jean-Baptiste joue un rôle plus important dans le Nouveau Testament que beaucoup d’entre nous ne le pensent. Ouah. Paul a dit à ses compatriotes juifs et à ceux qui craignaient Dieu que Dieu leur avait envoyé le message du salut.

Paul a résumé comment les Juifs et les Gentils de Jérusalem ont involontairement accompli les prédictions de l'Ancien Testament en crucifiant Jésus, bien qu'il soit innocent, versets 26 à 29. Dieu a ressuscité Jésus des morts et il est apparu à de nombreux témoins, qui à leur tour ont proclamé l'Évangile que Dieu avait promis de lui donner. leurs ancêtres, versets 30 à 32. Paul a fait appel aux passages de l'Ancien Testament qui prédisaient la venue du Messie, Psaume 2 :7, Ésaïe 55 :3 et Psaume 16 :10.

Et Paul les a proclamés accomplis non pas en David, mais en Jésus et sa résurrection, Actes 13 : 33 à 37. Paul prêche ensuite que le salut par Jésus inclut le pardon des péchés. Il développe le pardon en enseignant la justification, non par les œuvres, mais par la foi en Christ, versets 38 et 39.

Dans les Actes, Luc parle souvent des résultats de la mort expiatoire du Christ, mais peu de cette expiation elle-même. Un endroit clair. Voir Actes 20:28.

L'Église de Dieu, que le Seigneur, disent certains manuscrits, l'Église du Seigneur, certains manuscrits disent l'Église de Dieu, qu'il a achetée avec son propre sang. C'est seulement ici qu'il mentionne la justification, ce mot. Actes 13 : 40 et 41 ajoute un avertissement de jugement d'Habacuc 1 : 5 sur ceux qui manquent ce que Dieu fait.

Comme le montre Larkin, je cite, parallèlement à l'offre de libération, l'avertissement de jugement pour ceux qui ne reconnaissent pas que Dieu affecte le salut à travers Jésus. Parallèlement à l’offre de libération se trouve l’avertissement du jugement. Larkin, Actes, 204.

Le peuple exhorta Paul et Barnabas à en dire davantage sur ces choses le sabbat suivant. Après le service à la synagogue, des Juifs croyants et des prosélytes ont suivi les apôtres pour en apprendre davantage sur la grâce de Dieu. Actes 13 :42, 43.

Le samedi suivant, une foule immense s'est rassemblée à Antioche de Pisidie, je cite, pour entendre la parole du Seigneur de la bouche de Paul et de Barnabas. Actes 13, 4. Constatant le grand nombre venu entendre les apôtres, les Juifs, par jalousie, contredisaient les paroles de Paul et lui lançaient des injures. Verset 44.

Avec audace, répondirent les missionnaires, il fallait que la parole de Dieu vous soit d'abord annoncée. Puisque vous le rejetez et vous jugez indignes de la vie éternelle, nous nous tournons vers les païens. Verset 46.

Remarquez que la « parole de Dieu » apparaît beaucoup plus de fois dans Luc-Actes que dans Matthieu, Marc et Jean dans leur ensemble. Paul et Barnabas, les paroles, la parole de Dieu. Paul et Barnabas citent Ésaïe 49, 6 comme leur mandat d'évangéliser les Gentils.

« Je fais de toi une lumière pour les païens, pour apporter le salut jusqu'aux extrémités de la terre. » Jésus n'est-il pas la lumière ? Oui, mais à travers Jésus, ses représentants le sont aussi. Dans son contexte original, ce verset parlait d'abord du serviteur du Seigneur d'Isaïe, de la nation d'Israël, puis, deuxièmement, d'un Israélite individuel qui représente la nation.

Luc 2 :32 identifie Jésus lui-même comme l’accomplissement fondamental des paroles d’Isaïe, et ici Luc l’applique à Paul et Barnabas. Howard Marshall relie ces vérités ensemble. Marshall, Actes, page 230.

Je cite : les premiers chrétiens ont vu l'accomplissement de la prophétie en Jésus. Comparez la citation d'Ésaïe 53 : 7 et 8 dans Actes 8 : 32 à 35. Mais le présent passage affirme que les premiers chrétiens ont vu l'accomplissement de la prophétie d'Ésaïe en Jésus, mais le présent passage affirme que la mission du serviteur est également la tâche des disciples de Jésus.

Ainsi, la tâche d’Israël, qu’elle n’a pas réussi à accomplir, est passée à Jésus puis à son peuple en tant que nouvel Israël. Il s’agit d’apporter la lumière de la révélation et du salut à tous les peuples du monde. Comparez l'allusion claire à Isaïe 49 :6, déjà dans Luc 2 :29 à 32, dans la bouche, de la bouche de Siméon.

En entendant ces paroles, les Gentils se réjouirent et honorèrent la parole du Seigneur. Verset, Actes 13:48. Ils étaient ravis que l’Évangile, le message du salut en Jésus soit pour eux.

Ils croyaient aux paroles d’Ésaïe citées par les apôtres et ils croyaient en Jésus. Bien que certains prétendent que l'élection de Dieu est basée sur une foi prévue, cela inverse l'ordre des Écritures. Car Luc ajoute : et tous ceux qui avaient été destinés à la vie éternelle crurent.

Verset 48. Barrett est simple. CK Barrett, Actes 1 à 14, Commentaire critique international [ICC]. Page 658. Les deux volumes de Barrett sont probablement inégalés en termes d'érudition. Malheureusement, il ne considère pas toujours Luc comme un historien digne de confiance, et donc un chrétien devrait traiter ses commentaires à 100 $, chaque volume, avec soin, ou peut-être pas du tout, et les érudits devraient également être prudents.

Barrett est direct, mais si, comme pour l' Évangile de Jean, il vous dit habituellement ce que cela signifie, qu'il le croie ou non, je n'en suis pas sûr. Barrett est simple. Je cite : le présent verset est une déclaration sans réserve de la prédestination absolue, du dessein éternel de Dieu, cite-t-il Calvin, comme on le trouve partout dans le Nouveau Testament.

Ceux qui ont cru et qui sont désignés, le passif implique par Dieu, pour le faire. Fermer la citation. J'ai tellement appris de CK Barrett sur l'évangile de Jean.

J'ai enseigné pendant dix ans au Biblical Theological Seminary de Hatfield, en Pennsylvanie, à la fois le Nouveau Testament et la théologie. Un jour, dans le hall de l'école, un élève a dit : Doc, avez-vous lu l'introduction du commentaire de Barrett sur John ? J'ai dit que je ne sais pas si je l'ai fait. Il dit, là où il dit, qu'il ne sait pas si Jésus a réellement fait ou dit ces choses.

Nous avons tous deux été choqués, car le commentaire lui-même explique très bien ce que Jésus est censé avoir dit et fait, ce qui, bien sûr, mon élève et moi-même pensons que c'était le cas. Comment un homme qui a posé des questions pourrait-il, de toute façon, avoir la preuve dans le pudding. Et le guide, à juste titre célèbre, de John Evans sur les commentaires des deux Testaments dit que pour les Actes, le meilleur commentaire académique est celui de CK Barrett.

Sois prudent. C'est un érudit critique. Bien dit. Ces deux choses sont bien dites.

Et ici, dit-il à juste titre, Actes 13 : 48 enseigne l’élection inconditionnelle ou la prédestination absolue. Ce n’est pas que Dieu prévoit la foi et choisisse les gens. C’est ce que croyaient auparavant ceux qui sont ordonnés à la vie éternelle par Dieu.

La foi est le résultat du choix souverain de Dieu, et non l'inverse. Nous rencontrons ensuite, comme c'est souvent le cas dans les Actes, des réponses contraires à la prédication apostolique. Du côté positif, la parole du Seigneur s’est répandue dans toute la région, verset 49.

À l’inverse, les Juifs ont enflammé les femmes connues et craignant Dieu et les principaux hommes de la ville, avec pour résultat que Paul et Barnabas ont été persécutés et chassés de la région, verset 50. En réponse, les missionnaires ont secoué la poussière de leur pieds et avança, 51. Ceux qui avaient cru étaient remplis de joie et du Saint-Esprit, verset 52.

Luc, dans les Actes, fait de nombreuses références à la joie, certainement plus importantes que dans les autres Évangiles. Actes 13 : 48-52 nous enseigne au moins cinq choses concernant le peuple de Dieu du Nouveau Testament. En résumé, premièrement, ce sont des Juifs et des Gentils que Dieu a choisis pour le salut, Actes 13 : 26-48. Derrière le salut se trouve l'élection éternelle de Dieu, Éphésiens 1 :4, 2 Timothée 1 :9. De son peuple, Actes 13.48. 

Deuxièmement, Dieu a envoyé le message de salut, verset 26, qui jaillit de la grâce de Dieu, verset 43. Dieu a envoyé le message de salut qui jaillit de sa grâce. 

Troisièmement, ils croient en l'apôtre, le peuple de Dieu du Nouveau Testament croit au message de l'apôtre concernant les prédictions de l'Ancien Testament concernant le Messie Sauveur et son exaltation, versets 33-37. Ils rejettent l'évaluation juive et romaine de Jésus qui a conduit à sa croix et se réjouissent de l'évaluation du père, qui a justifié son fils en l'élevant à sa main droite.

Quatrièmement, ils croient en Jésus pour le pardon et la justification, versets 38-39. 

Cinquièmement, ils suivent l'exemple de l'apôtre et sont prêts à subir la persécution à cause de Jésus, verset 50. 

Sixièmement, les croyants du Nouveau Testament, même s'ils doivent parfois endurer la persécution, peuvent être remplis de la joie que la bonne nouvelle leur a transmise et du Saint Spirit, FF Bruce, le livre des Actes, page 285.

Dans notre prochaine conférence, nous continuerons mon bref traitement du peuple de Dieu dans le livre des Actes, puis passerons à d’autres sujets. 

Il s'agit du Dr Robert A. Peterson dans son enseignement sur la théologie de Luc-Actes. Il s'agit de la session 15, Peterson, l'église dans Actes, partie 2.

