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这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 14 节，典外文献和简介。

就我们的课程而言，我们现在正在进入一个不同的单元，在某些方面，我们对死海古卷的研究以及随后选择的死海文本是一座桥梁。

因此，我们的第一堂课将通过介绍的方式简单地讨论典外文学。它是什么？我们该如何谈论它？界限是什么？主要主题是什么？意味着我要指出的一件事是，当我们继续讨论时，当一些学者谈论这个庞大的、非常笨拙的类别（称为典外文学）时，不一定有一个固定的标题来容纳其中一些东西。因此，稍后我将讨论一些类别，您会认识到这些类别是谈论非经典文学的一种方式，但肯定不是唯一的方式。

我要感谢詹姆斯·查尔斯沃思（James Charlesworth），他在他的两卷本集中解决了这些问题，这几乎就是他的框架，经过了一些调整。因此，我们在这里，像往常一样，在讨论特定类别以及这些类别中的特定文本之前先进行一些介绍。到目前为止，我们的课程重点一直在讨论上下文。

这是我们研究文学语境时所做的很多事情。我们讨论了各种解释方式，无论是托拉还是先知还是其他什么。我们讨论了历史和地理背景，以及一些关于土地区域及其重要性的讲座。

所以，从某种意义上说，我们现在正在回到文学背景，但这将是一个更广泛的文学背景，因为它超出了正典，并且它将让我们稍微了解一些社会学宗教背景也在那里。正如我刚才所说，这是一个广阔、广阔、广阔的学习舞台。所以，对我们来说，我们只是要在这个广泛的范围内做一些选定的文本，这些将是一组不同的文本，以这种或那种方式回应《第一卷》、《旧约》或《希伯来语》中的内容圣经。

认为它们都与此密切相关。这将是非常重要的一点，我们会多次讨论它。我这里基本上有一个多方面的问题，如果你需要记住在回应这个问题时发生了什么，为什么，对，以及写了什么，请用四个 C 来思考。

那不是宗派标签。我们现在有四个 C，它们都有接口，所以不要在它们之间划分单独的类别线，但我们想谈谈真正塑造我们正在谈论的整个内容的因素。佳能就是它。

我刚才说过，这些团体正在以某种形式回应我们所说的《旧约》或《第一约》，因为他们认为这是神圣的文本。他们将其视为神圣的文本，显然，如果它是神圣的文本，它就会有一条信息，神圣地揭示的沟通，然后我显然会用缩略图勾勒出我们所知道的正典的组成部分。上帝干预历史的活动、上帝的指示、托拉以及智慧文学和诗篇，在预言文学中呼吁人们悔改，但想想正典，对吗？他们是为了回应正典而写的，我刚才提到的他们是各个社区的成员。

他们是上帝子民的团体。他们是多元化的社区。当我们一方面谈论时，我们谈论的是库姆兰的人们，那是一个特定的社区。

我们将讨论其他地区的社区，例如埃及和埃及的犹太社区。我们要谈论早期的基督教社区，对吗？他们是多元化的社区，都通过自己的视角来回应经典。这片土地上如此多样化，散居海外的人也是如此。我要回到散居的地方。

我们的第三个C，评论。这就是这些团体对经典所做的事情，为团体应用神圣的文本，为团体提供告诫，为团体提供启发，为团体提供鼓励。

所以，经典、社区、评论，最后是连续性。因为显然，正典在那之前的某个时候就被揭示了，这取决于我们在哪里谈论，无论我们是在谈论托拉还是先知还是其他什么。但是这篇文章，这篇评论，这些撰写评论的社区正在神圣文本中出现的承诺与他们所生活的现实之间建立联系，这有时是异常痛苦和困难的。

事实上，这又回到了诗篇中提出的问题之一：应许是否落空了？我当时已经在问了，当然，其中一些社区也在做同样的事情。

所以，再想一想：我们的 4 个 C：正典、社区、评论和连续性，所有这些都共同成为这里的塑造力量。现在，我只想回顾一下我们已经讨论过的内容，但值得一提的是经典中的内容。

如果这些群体是在回应正典，那么我们可以谈论正典的界限吗？现在，关于这一点有很多话要说，但让我们谈谈在某个时间点（即公元前一世纪和公元一世纪）是否存在公认的正典结构和边界？我要说的是，这实际上已经很晚了。我建议我们早在这之前就已经建立了正典，但至少这是一点。我之所以要谈论各种犹太社区对托拉、先知、尼维姆的既定观念，其中包括先知的写作以及包括预言声音叙述的历史材料，然后我们的著作。

我认为这些已经在犹太社区的头脑中就位了，至少当我们有这本书叫《传道书》的时候，不要与《传道书》混淆，而是《传道书》，它被翻译成希腊语，我们知道它的日期序言是因为作者的孙子将其翻译成希腊语。他在公元前 132 年这样做是因为他谈论的是当时正在统治埃及的托勒密统治者。当他在序言中三次谈论将他祖父的著作从希伯来语翻译成希腊语时，三次，他对法律、先知和其他书籍进行了区分，即他称之为其他书籍的第三类中的三个部分，具有如此不同的含义。从诗篇到智慧文学，从编年史到但以理书，他简单地将其称为其他书籍。

但他对这三者和他祖父的作品进行了区分。现在，他的祖父被称为耶稣·本·西拉赫，这是本书的另一个标题。所以，祖父可能是在公元前 180 年左右写的。他的孙子说，他祖父的心里已经有一种感觉，他所写的东西很重要，请注意，但这与托拉、先知和他所说的第三类不同图书。

如果我有时间，如果我们有时间，我们会读完序言，但我鼓励你这样做，因为对于这群人来说，顺便说一句，这是在埃及公元前二世纪的亚历山大，人们已经对这里正在发生的事情有所了解。我们也有路加福音，耶稣在去以马忤斯的路上与门徒谈话，然后他们上楼，耶稣必须向他们解释，根据摩西的律法、先知和诗篇，根据圣经，他将受苦并复活。根据圣经，保罗将在哥林多前书 15 章中提出同样的观点，但我们在路加福音中也得到了这三件事。

然后在死海文本 4QMT 中，我们可能还提到了公认的、权威的、神圣启示的文本的这三个独立部分，《摩西书》、《摩西书》、《先知书》，然后是从大卫到各代人的第三个部分。我为什么要这么说呢？这并不是要离题太多，而是简单地说，至少在公元前二世纪和公元一世纪，人们似乎已经对什么是正典有了很好的认识。原因之一这很有趣，我们现在甚至不打算去这里，但是如果我们要对次经书籍进行讲座，那么《传道书》，再一次，不要与实际正典中的传道书混淆，而是《传道书》 《本·西拉赫的智慧》包含在这些副正典书籍中，这些书籍位于《七十士译本》中，但我建议，这些都是后来的版本，我们的序言实际上也承认了这一点。好吧，这是一个题外话。

现在让我们回过头来谈谈为什么研究这些非正统的东西会如此有帮助，因为，你知道，有时人们看着它会说，好吧，这不是圣经。为什么我们要花一些时间在上面？这只是我们关注的原因的一份杂货清单。可以肯定的是，它将通过许多不同的视角为我们提供一些历史背景，但它只会为我们提供历史背景。

还有其他人这样做，但我们当然知道在玛拉基基本上关闭旧约之间的那些年里发生了什么，至少根据对这些文本的约会的一些理解，然后福音叙述被打开。此外，除了历史信息之外，我们还对那里的哲学、宗教和社会学气氛中正在发生的事情有很好的了解。似乎有，特别是在这些世纪以来，当这些人在某种外来者的压迫下遭受巨大苦难的时候，你如何，你如何忠诚？您如何应对当前的这场斗争？你怎么理解呢？你如何理解神的本质，特别是因为在某些方面，他是在很远的地方被看见的？所以，这类问题会反复出现在他们身上。

除了简单的历史背景之外，我们还看到犹太教的复杂性。我之前说过，理解犹太教的复数非常重要，以免我们将其单一地归入一个类别并放在那里。为此我要感谢雅各布·诺伊斯纳（Jacob Neusner）的著作，他一遍又一遍地强调犹太教的多重性和复杂性，他将其称为“犹太教” 。

因此，即使当你把犹太教放在那里时你的拼写检查会反感，但如果你正在写它，无论如何都要继续这样做。然后您可以看到其中的一些其他问题。这是我们真正的收获。

事实上，它们都是要点，但这也很重要，因为，如果我们是圣经学者，我们想知道如何最好地解释它。在这些文本中，有一些解释的例子，以及如何再次通过我们的四个 C 的例子，社区如何理解正典，以便撰写评论并使其适用，创造连续性。如果没有别的事，当你阅读这些选定的文本示例时，我希望探索其他一些文本示例，你会发现这些社区绝对充满了圣经文本，我们可以从中吸取教训。

他们知道他们的文字。如果我们要提到，好吧，也许文本中的三个单词，那不是证明文本。这提醒了听众或阅读界正在发生某事的整个背景。

因此，人们关注的是圣经文本，只是简单地融入了他们所说的、理解的等等。好吧，我们来面对类别的挑战。正如我刚才提到的，并不是每个人都同意如何分配这个笨重的集合，但我们会尝试这些。

您会注意到，其中一些类别是仅基于人名的类别。另一方面，其他则基于文学流派或子流派。在接下来的几场讲座中，我们将选取其中一些类型的示例。

但当我们与某些特定的个人打交道时，今天将是您与他们接触的唯一机会。我将为您朗读精选的示例。伪笔画。

在接下来的几堂课中，我将更多地讨论伪书，但这个术语本身意味着这些是错误归属的著作。我会更多地讨论这在他们的背景下是如何运作的，为什么他们被错误地归因，以及他们被塑造成做什么。但就目前而言，这是我们的典外文学中的一个巨大类别。

我们还摆脱了这种流派标签，将作品错误地归因于一个人本人。我想，Philo 或某些人实际上会发音为 Philo。但请注意他的日期。

他将在耶稣活着的时候写作。来自亚历山大的犹太人。这很重要，因为正如我接下来要说的，亚历山大社区，作为希腊化犹太社区，吸收了新柏拉图主义的整个世界观，斐洛也被注入了这一点，但他是犹太人。

在这里，他有他的希伯来圣经经文，在这些圣经经文中，他有上帝与他的创造物互动的叙述。嗯，这并不符合新柏拉图主义的思想，斐洛的使命之一似乎就是使希伯来圣经中的叙述适合他所生活的世界观和亚历山大的犹太社区的运作。所以，顺便说一句，我们确实看到他还写了一些其他的东西，比如历史人物，但总的来说，我们对希伯来经文进行了持续的寓言。

一会儿，我将给你们读一些例子，但让我们先了解一下我们的类别，然后我们再回到他的寓言。我们有约瑟夫斯。一般来说，每当我们想了解旧约结束和新约开始之间的历史事件时，都会提到约瑟夫斯。

约瑟夫斯，如果你了解他的历史，一开始是加利利地区重要的总督之一，正如你所看到的。他也是一个一世纪的人，但他将经历公元 70 年圣殿倒塌时犹太人的起义，并靠自己的诡计生存下来，他将把这件事写下来。但作为他幸存的一部分，他投奔了罗马人。

这是一个漫长而复杂的故事，但在这样做的过程中，他写下了这些事情，不仅仅是为了写它们，而是为了向罗马观众解释犹太教。因此，他将写一本书，不仅是关于犹太战争的书，这是一本更集中的书，而且是一个系列书，我应该说，书的标题是《犹太人的古物》。我们将看一些《古物》的摘录，特别是因为它将为我们提供一些非常有趣的界面以及对我们在那段时间谈论的教派的理解。

因此，我们稍后会回到斐洛和约瑟夫斯的一些例子。我们还有死海古卷。我们已经看过死海古卷的一些例子。

再次注意，我们已经从pseudepigrapha（一种流派）转向Philo、Josephus（这两种流派但都是个人作家），再转向死海古卷（主要是关于一个地点和一个社区）。您已经在这里看到了类别的问题，特别是因为我们的一些死海古卷本质上是伪书画。所以，肯定有一个接口。

在另一场讲座中，稍远一些，我们将讨论一些拉比材料，有时称为塔木德，但我将称它们为拉比材料。因此，我将在另一场讲座中详细阐述这一点。你所看到的这些大胆的东西将会受到更多的媒体关注。

它们的社区和材料类型也非常广泛。然后是塔尔古姆（Targums），阿拉姆语的经文翻译。我们不会再花更多的时间在我们这个时代的那些事情上。

让我们从斐洛材料中举几个例子，这些例子是寓言式的，然后是约瑟夫斯本人的一些例子。正如我所说，斐洛通过希伯来圣经寓言化了他的方式。因此，我们对创世记第 3 章进行了寓言式的处理。我们再回顾一下创世记第 3 章，蛇迷惑了夏娃和亚当。

他们已经尝到了果实的味道。他们已被逐出花园。第24节说，主上帝在伊甸园前面放置了基路伯和来回闪烁的火焰剑，以守卫通往生命树的道路。

现在我要读一些 927 的内容，只是为了让你们感受一下 Philo 听起来是什么样的，然后看看我们是否可以通过联系做一些有趣的事情。因此，当我阅读时，让自己思考一下与新约材料可能存在的一些单词联系。我想让你们的天线做好准备的一件事如下。

斐罗经常使用“逻各斯”这个词。他经常使用这个词。我正在阅读的这个特定翻译会将徽标翻译为原因。

因此，每当你在这个翻译中听到理性时，请想想逻各斯。也许我什至会时不时地把标志放在那里。顺便说一句，请注意，当我继续阅读本节时，或者当我开始阅读本节时，斐洛也确实对他自己的，他自己的，我们应该怎么说，智力上的，精神上的敏锐度有一种有趣的理解。

现在我们继续讲 Philo，第 27 节及以下部分。就斐罗而言，我也曾有一次从我自己的灵魂中听到了一系列更巧妙的推理，而我的灵魂常常被某种神圣的灵感所抓住。它告诉我，在一位又活又真实的上帝身上，有两种至高无上和主要的力量：良善和权威。

顺便说一下，我要暂停一下。我应该早点说这一点。在之前的部分中，他已经采用了另一种寓言方法来识别这些基路伯。

所以，这不是他说的第一句话。他已经通过另一整套镜头探索了这些基路伯可能意味着什么。但无论如何，有两种至高无上和主要的力量：善良和权威。

由于他的善良，他创造了一切。他凭借他的权威统治着他所创造的一切。第三件事是介于两者之间并具有将它们结合在一起的效果的东西，那就是逻各斯，即理性。

为此，正是由于逻各斯，上帝既是统治者又是良善的。现在他将对此进行详细解释，所以请耐心等待。基路伯是这种统治权威和这种善良两种截然不同的力量的象征。

但理性、逻各斯、燃烧的剑就是象征。因为理性是一种能够快速运动和冲动的东西。尤其是万物创造者的理性，在于它先于万物，经过万物，在万物之前孕育，并出现在万物之中。

现在，这就是我想停下来的地方，但让我更多地了解一下他是如何继续和发展这一点的，然后我们自己稍微解析一下。我的心啊，你是否接受了这些基路伯的纯粹印象，从而彻底了解了万物创造者的统治权威以及他的善良，你可能会拥有幸福的遗产，因为有一个合相以及这两种力量的结合。神是良善的，神是大能的，我们对神怀着敬畏的心。

我跳过了一点。让火焰之剑告诉你，这些事情之后可能会伴随着迅速而炽热的标志与行动相结合。嗯，当然，当我们听到这个时，我们可能会想起新约圣经中的一些段落。

正如我刚才所说，徽标、理性，顺便说一下，徽标具有一系列语义含义，因此它不仅仅是文字或理性。通信是另一回事。但我们可能会想到约翰福音 1 章以及在该上下文中如何使用逻各斯。

也许我们会想到歌罗西书第一章，因为斐罗要说，在万事之前，通过万事，借着万事。然后我们可能会想到希伯来书第四章，那里有活生生的、活跃的、具有穿透力的标志。你知道，这就是这把特殊的剑的方式，再次，斐洛所呈现的基路伯寓言和基路伯之间有标志。

那里也出现了三人关系。现在，我就这么说，当然，我是在践踏新约的领土，所以我不想说太多，但这是第一世纪。在第一世纪，我们有一个更广泛的背景，用希腊语写作的作者正在使用这个术语。

在阿拉姆语中，我们也强调单词和单词。这是memra ，你有memra出现，抱歉， memra出现了，在我们拥有的一些阿拉姆语翻译中也有某种中介作用。因此，似乎有一个更广泛的背景，其中正在发生的事情被认为是上帝权威的神圣良善与人类需要之间的调解。

当然，约翰在第 1 章第 14 节中所做的事情是激进的，这是斐罗和他的其他船员永远无法想象的，因为约翰福音第 1 章 14 节说，道成了肉身，并搭棚搭在其中。我们，我们看见了他的荣耀。这将所有的神圣性转化为具体的形式，当然，我们可以从那里继续下去。但这让我们对我们一世纪更广泛的哲学宗教思想有一点了解，即使是通过斐罗的那些微小部分。

好吧，让我们花一点时间和约瑟夫斯在一起吧。正如我所说，这就是古物，古物和文字古物。约瑟夫斯是为罗马读者写作的，因此他不仅要帮助他们理解旧约中阐述的事件，还要帮助他们理解除此之外的事件。

当然，一旦我们到达第一世纪，约瑟夫斯本人就经历过这一点，所以他将描述一些教派。我会抽空阅读这篇文章。这是第 18 本书的第 1 章。

顺便说一下，第 18 本书是一本非常有帮助的书。那么我们开始吧。犹太人在很长一段时间内拥有自己特有的三个哲学派别。

艾赛尼派，撒都该派，第三种观点是法利赛派。关于哪些教派，虽然我已经在《犹太战争》第二本书中谈到过，但现在我将谈到它们。至于法利赛人，他们生活简陋，即简朴，鄙视美食和饮食。

他们遵循理性的行为。当他们确定一切事情都是凭信心完成时，他们并没有剥夺人们按照他们认为合适的方式行事的自由。所以他认为法利赛人在上帝的主权和人类的自由方面走的是一条非常有趣的路线。

因为他们的观念是，上帝乐意创造一种气质，使他所愿意的事情得以实现，但人的意志可以善行或恶行。法利赛人还相信，灵魂具有不朽的活力，在地底下，根据他们今生的善行或恶行，将会有奖赏或惩罚。后者应该被关押在永恒的监狱里，但前者将有能力在复活中复活并再次生活，由于这些教义，他们能够极大地说服人民的身体。

换句话说，人们喜欢听这个。他又说了一点。我会跳过。

第二，撒都该人的教义是这样的。灵魂与肉体一起死亡。撒都该人也不重视法律所吩咐的以外的任何事情，因为他们认为与他们经常接触的哲学教师争论是一种美德。

当他们成为行政长官时，他们就会转向法利赛人的观念，否则群众不会接受他们，因为他们有时不情愿地、被迫地这样做。所以，他说，撒都该人是为了自己的利益而尽其所能。他们是法利赛人和撒都该人。

现在让我们简单地了解一下艾赛尼派。同样，这个教派可能与库姆兰有联系。可能是的。

艾赛尼派的教义就是这样。一切事物都最好向上帝描述。艾赛尼派教导灵魂不朽，并推崇正义的奖赏是要认真争取的，当他们把奉献给上帝的东西送进圣殿时，他们不献祭，因为他们自己还有更多的净化。纯洁，因此他们被排除在圣殿的普通庭院之外，但他们自己献祭。

然而，他们的生活轨迹比其他人更好吗？拥有一切共有的东西的富人并不比一无所有的人更多地享有自己的财富。大约有 4,000 名男子以这种方式生活。

他们既不娶妻，也不欲留仆人，认为后者会引诱男人不公正，而前者则为家庭争吵提供了把柄。当他们独自生活时，他们互相帮助。这些是我们所知道的三个主要教派。

约瑟夫斯继续描述他所谓的第四教派。我不会读全部内容，但他说有第四种哲学。作者是加利利人犹大。

这些人在所有其他方面都与法利赛人一致，但他们对自由有着不可侵犯的依恋，他们说上帝是他们唯一的统治者和主宰。当然，当我们阅读约瑟夫斯的战争时，我现在不会这样做，因为我们没有时间，但当他描述耶路撒冷最终落入罗马人之手时，这是非常清楚地出现的悲剧之一是这些不同的狂热分子，西卡里亚和其他人对彼此的绝对反感和凶猛。坦率地说，耶路撒冷的陷落不仅是因为他们，也因为罗马的攻击。

因此，约瑟夫斯谈到了犹太教的教派。正如您从新约课程中所知，约瑟夫斯也描述了耶稣。现在，我将把这篇文章读给你们听，希望你们认识到一件我应该早点说但没有说的事情，它是这样的。

因为约瑟夫斯是犹太人的叛徒，离开了犹太人，投奔了罗马人，几个世纪以来的犹太学术研究几乎与他无关。直到大约20世纪，犹太学者才开始说这是一件真正值得参考的事情。因此，约瑟夫斯被保存在教会中，被教会及其各个分支保存，并且建议我们读到的一些内容，这是第 18 卷，第 3 章，也许是基督教抄写员的补充，因为，当然，我们在我们的文化中，人们有一种明显的感觉：这是某人的书，不要篡改它。

但这样的界限更加不稳定，所以建议我们在耶稣的描述中可能有一些补充。但话虽如此，我们可以指出这些补充内容。如果我们愿意的话，我们甚至可以把它们去掉，我们仍然会看到约瑟夫斯描述一个创造奇迹的非凡人物，在他之后，一个整体，正如他所说的，基督徒部落将追随他，因为没有基督教作家会称整个教会和部落的发展。

让我读给你听。大约在这个时候，耶稣出现了，他是一位智者，如果可以称他为人的话，因为他是一位行奇事的人，是那些乐意接受真理的人的老师。他吸引了许多犹太人和许多外邦人来投靠他。

他是基督。现在，人们认为教会可能已经在其中添加了这一点，但仍在继续。当彼拉多根据我们中间重要人物的建议定他有罪时，那些起初爱他的人并没有离弃他。

下一行被认为可能是一个补充。因为他在第三天再次活着向他们显现，正如神圣先知所预言的这些以及关于他的其他一万件奇妙的事情。即使这是一个插值，请注意已经说过的所有内容。

一个有智慧的人，一个做了非凡工作的人，一个被彼拉多安排钉死在十字架上的人，然后这一部分就结束了。以他的名字命名的基督徒部落至今仍未灭绝。现在，约瑟夫斯，我们可以对此做更多的事情，但我们还想做一件事，就约瑟夫斯所说的话而言，因为他很快就会在这一点之后讲话，尽管约瑟夫斯有这种情况，我是什么试图说，这是耶稣早些时候的概述。

他确实描述了施洗约翰的死，你会发现这与我们从福音中了解到的相符。这恰好是第 18 卷的第 5 章。他用了第一部分（我不会读给你听）来描述战争、争吵、希律王。

这是我们的希律·安提帕斯人，这里也会出现希律王，还有一位名叫阿雷塔斯的国王，那里有一个妻子，并且发生了一些战斗。让我结束第 5 章的第 1 节并继续前进。他们，这就是阿雷塔斯和他的帮派以及犹太人，在双方都集结了军队，准备战争。

他们派将军代替自己参战，当他们加入战斗时，希律王的军队全部被摧毁。这非常发人深省。第二节，现在一些犹太人认为希律军队的毁灭来自上帝，然后非常公正地作为对希律对约翰（被称为施洗者）所做的事情的惩罚，因为希律杀了他，他是一个施洗者。好人，并命令犹太人运用美德，既是彼此之间真正的正义，又是对上帝的虔诚，因此要接受洗礼。

当许多其他人聚集在他周围时，因为他们听到他的话，约翰的话，非常感动或高兴，希律王担心约翰对人民的巨大影响可能会使其成为他的权力和倾向，引发叛乱，希律王认为最好把他处死，防止他可能造成任何危害，也不要因为放过一个可能让他后悔的人而给自己带来麻烦，因为这个人可能会为时已晚，因为我们当然有希律安提帕，希律王菲利普，那里发生了白色的事情。因此，出于希律多疑的脾气，约翰被送往马卡鲁斯监狱。顺便说一句，这是死海东侧的一座堡垒，是希律大帝众多的堡垒之一。

所以，他被送到马卡鲁斯，在那里被处死。现在，正如我所说，犹太人认为，摧毁他的军队是对希律的惩罚，也是上帝对他不满的标志。因此，我们看到约瑟夫斯实际上添加了关于施洗约翰的一组非常有趣的细节。

让我再读一篇，因为众所周知，我们有一个希律王朝，对吗？因此，我们的希律王朝将是希律大帝，他建造了刚才提到的那个堡垒。一旦希律大帝去世，我们就有了希律，对不起，希律安提帕，然后是阿格里帕一世，阿格里帕二世。约瑟夫斯将为我们描述希律亚基帕的死，让我定义一下我在这里的位置，是的，希律亚基帕，我想，这听起来就像你从使徒行传中知道的那样。

那么我们开始吧。当阿格里帕统治整个犹太地区三年时，他来到了海边的凯撒利亚城，这座城是希律大帝建造的，以前称为斯特拉托斯塔，他在那里举办了纪念凯撒的表演。他得知，有一个节日，在这个节日，一大群人聚集在一起，因为这样是有尊严的。

演出第二天，希律穿上全银的衣服，环境真是美妙，走进了剧院。你知道，凯撒利亚有一个剧院。毕竟，这是一座由希律大帝建造的希腊化城市。

他一大早就来了，当时他的银色衣服在阳光的反射下闪闪发亮，令人惊讶地闪闪发光，让所有专心观看的人都感到恐惧。他。不久，他的谄媚者们从一处、另一处高喊他是神。国王听了这番话，既没有斥责他们，也没有拒绝他们不敬虔的奉承，但他的腹部却开始剧烈疼痛。

他看着他的朋友们说，你们召唤我到上帝面前，并命令我立即离开此生。好吧，天意就这样斥责了你刚才对我说的谎言。被你称为不朽的我，立刻就被死亡匆匆带走了。

当然，这是约瑟夫斯对《使徒行传》中令人难以置信的描述，同样的事件也发生在这种背景下。嗯，这就是我们的介绍。到目前为止我们做了什么？我们对这些社区和代表某些社区的人都有一种感觉，即有权威的经文。

我们还感觉到他们有意采用规范的权威文本并弄清楚如何将其应用到自己的上下文中。只是提醒我们自己，斐洛有一个背景。它的思想是新柏拉图式的。

他将如何将圣经所说的话应用到他们身上？我们了解一些新约发展的历史背景，约瑟夫斯在这方面给了我们很大帮助。然后，刚才提到这一点，菲洛给了我们甚至只是一个小窗口，只是一个小窗口。当然，如果你读过斐罗这本大书的所有精彩页面，你就会有一个很好的感觉。

它就在这里，就在你面前等着你。对他们通过新柏拉图式思维的视角来解释事物的复杂方式有很好的了解。好吧，这将是我们要研究的下一个内容的起点，即《以诺》，这是一部归因于我们圣经人物以诺的文学作品。

这是伪图。我们要在这里停下来，因为以诺本身就是一个讲座。现在就够了。

这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 14 节，典外文献和简介。

