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佩里·菲利普斯博士，弥迦书，
环城公路外的先知，第 4 节，弥迦书 3
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这是博士。伊莱恩和佩里·菲利普斯以及他们对《环城公路外的先知弥迦书》一书的教导。这是第四节《弥迦书 3》。

佩里·菲利普斯，你好，我又回来讲第三章了。

主题是环城公路外的先知弥迦简介。这是对《弥迦书》各个方面的研究，包括正典、地理、历史、神学和文学，我们即将进入第三章。首先，对我们迄今为止所做的工作进行一些广泛的回顾。

我们邀请您阅读引言和第一章和第二章，其中我们更详细地介绍了地理、地形等。但在历史和地理环境中，第一章阐述了契约纠纷。这是主作为检察官、法官，我应该加上证人，对以色列和雅各违反契约的指控。

然后，在第二章中，我们谈到了领袖的罪孽，主要是压迫，以及先知的罪孽，即谎言。接下来我们会进一步阐述这一点。好了，下面是第三章的介绍。

它有一个交叉结构。我们这样说的意思是：它是一种强调正在讨论的材料的诗歌结构。

在这个特殊情况下，我们可以把这一章分成三个单元。第一至第四节讲的是统治者、领袖和首领。弥迦讲的是首领。

我指的是国家元首。然后，三部曲的第二部分，如果你可以这么称呼的话，第五至第八节，讲的是先知。这是主在说话。

最后，第 9 至 12 节，回到统治者，弥迦再次讲话。所以我们说，弥迦，主，弥迦。这就是我们所说的交叉结构，就像它与一些平行线组合在一起的方式一样。

然后我们注意到四节、四节、四节的布局。差不多了。我们在第一章中看到的争论或审判预言。

这是主与人民之间的争端，因为他们违背了盟约。这出自 RBY Scott 的作品《先知的相关性》。这是第 109 页。

我引用他的话。我们在第三章第一节看到的是对被告的传唤。换句话说，法院现在传唤您前来陈述您的案件。

因此，在第一节中，我们看到了雅各的元首和以色列家的统治者。这就是召唤。在第二节中，我们有起诉书。

你们这些憎恶善恶的人，这就是你们被指控的罪名。伊莱恩之前提到过《以赛亚书》5:20，那些以谎言代替真理、以真理代替谎言的人有祸了。这就是这里正在发生的事情。

然后，与神圣审判的连接环节在第12节，第12节的第一部分。因此，因为你，这就是将要发生的事情。现在，法官的判决，即第 12 节的第二部分，也就是锡安这一特定章节的最后一节，将像耕地一样被耕种。

那么，我们再看一下。这是对被告的传票。换句话说，现在就到我面前来。

这就是起诉书。你把事情颠倒了。你把真理说成谎言，把谎言说成真理。

因此，审判将要来临，审判将在本章末尾第 12 节的第一部分中出现。最后，判决将是这样。锡安将被耕种成田地。

换句话说，锡安，耶路撒冷城，将被摧毁。现在让我们来阐述第 3 章，深入了解 4-4-4 结构的细节。第 1 至 4 节，统治者的谴责。

第 1 节，我使用《新美国标准圣经》来翻译这一章。我说，我们在这里谈论弥迦，雅各的首领和以色列家的统治者，你们难道不知道正义吗？这显然是一个反问句。当然，他们应该知道什么是正义。

这是反问。您会注意到，在这张幻灯片的最顶部，我有注释，三分之一。我的意思是，这个注释有三个部分，这是第一部分。

你可以看到分母数字，所以你可以看出我对于这个特别的解释会有多冗长。但无论如何，这是对这一章的分析的第一部分。我说，在第 1 至 4 节中，这些都是来自弥迦的心声，因为他说，我的人民在别处。

上帝在第 5 节中说，这与耶利米书相似，耶利米的话与主的话融为一体。伊莱恩已经讨论过这一点。主的话和先知的话（我们从阅读彼得书知道）都是受圣灵引导的。

因此，当先知向圣灵之主说话时，他是在代替主说话。因此，主的话和先知的话是同一个，因为灵感。然后我们还看到，正如我们在第 2 章第 12 节中看到的那样，雅各和以色列的使用在这个特定情况下既包括北国也包括南国。

最后，领导者被称为首领和统治者。前者可能包括法官，这意味着司法系统与统治阶级一样腐败。我们将会看到这一点，因为我们会发现正义，希伯来语mishpat ，正义已被领导者扭曲。

因此，我们发现整个系统确实存在腐败。先知们已经腐败了。我们已经看到了。领导人和政治领导人都是腐败的。

正如我们所见，牧师是腐败的。构成社会的所有机构都变得腐败。结果是他们远离了托拉。

他们离弃了主，去拜那些毫无益处的偶像。而且，没有正义。领导们，正如反问句所说，你们难道不应该懂得正义吗？这就是我所说的错误。

实际上，这不仅仅意味着认知知识。正如评论家林德布洛姆所说，这是人们根据契约所必须承担的一切义务的总和。换句话说，正义， mishpat ，是贯穿整个社会、神学结构的东西。

那么正义又意味着什么呢？一种公平感，一种政府管理和法庭上的公正感。法律面前人人平等。但事实并非如此，正如 Elaine 在讨论上一章时指出的那样。

不，有些人有权不公正地从他人手中夺取财产，这是将要受到审判的一部分。然后我们发现，正义的守护者，那些真正应该确保法律面前人人平等的人，却成为犯罪的教唆者和参与者，尤其是站在土地大亨一边，这又是伊莱恩之前提到过。在乌西雅的统治下，国家繁荣昌盛，南方王国繁荣昌盛，显然，这导致了边界的非法扩张。

当我们继续前进时，我们会看到这样的一个例子。那么，正义该如何伸张呢？我们有一位后来的先知耶利米，他在巴比伦人来摧毁耶路撒冷之前就预言了。他也对耶路撒冷发生的不公正现象感兴趣。这是我们在耶利米书 22 章 16 节中读到的内容。

他，约西亚王，审判了穷人和穷乏人的案件，然后一切都好了。这不是认识我吗？耶和华说。这就是领导者应该表现的方式。

然后，我们在新约雅各书第 2 章中也发现了同样的表达，雅各说，我们对主的爱实际上要体现在我们对他人的爱以及我们照顾他人的方式上，而不是虐待他们。继续看第 2 节。嗯，反问句是，你难道不知道正义吗？当然，答案是肯定的，但他们不知道。我们在第 2 节中看到了这一点，我们读到以下内容：你们恨恶善，喜爱恶，你们从他们身上剥去皮肤，从他们骨头上剥去肉。

哇，这是对领导人的非常严重的指控。这意味着什么？你们这些恨恶善恶的人，却不肯像我们在《阿摩司书》第 5 章第 15 节中看到的那样，主通过阿摩司书告诉人们什么？恨恶好善，在门内树立正义。而现在耶路撒冷的情况恰恰相反。

以赛亚书第一章，这些经文，第16节的最后部分和第17节，停止作恶，学习行善，寻求正义，责备残忍的人，保护孤儿。正是伊莱恩说他们应该做的事情，他们却没有做。这也在第 3 章中出现。

最后为寡妇求情。这些人无法保护自己。我再次重复一遍：领导者并没有为这些特定的人做出错误的行为，而是为了自己的利益而滥用他们。

这非常生动地重现了第 2 章第 8 和 9 节的主题。请注意与野生食肉动物的类比。食肉动物会做什么？它们抓住猎物，将其撕碎，然后啃食骨头。

这是统治者对民众的恶劣对待的生动写照。领导人本应是看门狗，但他们却变成了贪婪的猛兽。他们不是看门狗，而是变成了狗，就像野狗一样，基本上是攻击猎物然后将其撕碎。

这可能是弥迦所指的，也可能是弥迦所指耶路撒冷被围困时将发生的食人行为。亚述人围困时的情况并非如此，因为他们从未进入耶路撒冷的城门。但在巴比伦围困中，食人行为非常普遍。

因此，撕裂、撕裂肉体等，想想都觉得可怕，但这可能是因为人们在城里袭击其他人，因为他们太饿了，食物已经吃光，所以他们开始吃人肉。这种表达，吃人肉的想法，也出现在列王纪下第 6 章中，当时北方人发起了进攻，撒玛利亚城被封锁，城墙被严密地封住，两个女人正在讨论如何用她们的孩子当食物。你可以自己读一下。

再说一遍，列王纪下第 6 章。弥迦可能把虐待人民的领袖比作食人族。他们不是真的在吃人，而是在吃真正属于人民的正义。撕裂这个词的用法是希伯来语gazal 。

弥迦书 2 章 2 节中提到的夺取田地、贪恋田地、夺取土地的词语，有趣的是，是同一个词。所以，这与严重的社会压迫和夺取有关，夺走土地，夺走寡妇和孤儿的遗产。我们有退伍军人回来了。

嗯，战争还在继续。战争中死去的人再也没有回来。那么，妻子该怎么办？孩子们该怎么办？嗯，也许有一位土地大亨会来，以极低的价格买下他们的土地，但他们必须接受这笔交易，否则他们就会饿死。传道书也使用了gazal这个词。

他说，如果你在米什帕特看到穷人的加扎勒，那么，他接着说，不要太惊讶，因为在世界的某些地方，这就是事情的本来面目。最后，以赛亚书第 61 章，上帝爱米什帕特，但他讨厌加扎勒。所以，不只是米迦对此感到不安。

当然，上帝本人也对此感到不安。简而言之，我只是总结一下我已经说过的话，领袖们应该遵守米什帕特，但他们却在遵守加扎勒。第三节，再次说，领袖们，你们吃我人民的肉，剥去他们的皮，打碎他们的骨头，把他们剁碎，就像锅里的肉一样。

所以，上一句话讲的是撕肉。现在这个人说你实际上是在烹饪它们，吃肉。基本上，这是压迫的常用术语。

显然，这是一种生动的说法，表明正在发生严重的、严重的压迫。我们在圣经的其他部分也看到了这一点。诗篇第 14 篇第 4 节：难道所有作恶的人都不知道谁吃我的子民如同吃饼一样吗？好吧，他们并没有真正做到这一点。

这只是意味着正在发生严重的压迫。你也可以在诗篇中找到它。诗篇第 27 篇第 2 节：当恶人来攻击我，要吃我的肉时，我的仇敌和我的仇敌就都绊倒跌倒。

换句话说，他们在压迫我。他们随时准备像野兽、食肉动物一样攻击我。《箴言》第 30 章第 14 节说，有一种人，牙齿如剑，牙齿如刀，要吞噬地上的困苦人和人类中的穷人。

你们明白，弥迦现在使用的语言是对领袖们的严厉指控，这些领袖们就像贪婪的狼，随时准备吞噬任何挡路的人，夺走他们的财产，用gazal代替mishpat 。最后，剥去皮肤，打碎并砍碎骨头。这表明压迫的暴力程度。

第四节，这是古式结构第一部分的结尾。然后他们，领袖们，就会向主呼求，但他不会回应他们。相反，到时候他就会掩面不看他们，因为他们做了恶事。

看，现在又回到了伊莱恩所说的“以牙还牙”。你就这样行事吗？哦，是的，当没有人在你背后监视、没有人攻击你、没有人压迫你时，你还很好，但现在你正受到亚述人的压迫，而现在你正在呼唤我。呃呃，那是行不通的。

我将一视同仁地对待你，就像你对待你一直压迫的人们一样。我的一位好朋友说，以牙还牙，如果你不在演讲中加入一些希腊语或拉丁语，没有人会认为你聪明。那么，这是拉丁语部分。

你们若不听人民的呼喊，主就不会听你们的呼喊。一报还一报。顺便说一句，这是一个强有力的希伯来语结构，强调了正在发生的事情，因为，或根据，或具体因为这个原因，由于你们压迫他人，当他们向你们求饶时，你们没有听到他们的呼喊。

现在我不会听你的。你将遭受和他们一模一样的苦难。然后主会因不遵守盟约而掩面。

你违背了约定，就别指望我会帮你。动词“hide his face”很有意思，意思是你不会看到我和你有任何好的行为。我要躲着你。

隐藏他的脸的想法实际上出现在申命记的圣约中；使用相同的术语。你可以看到弥迦和其他作为圣约执行者的先知如何学习摩西的语言，然后在他们的特定时间使用它。在申命记 31 章 17 节中，如果百姓不服从，主就会这样说：到那日，我的怒气必向他们发作。

我要离弃他们，向他们掩面。所以，隐藏脸部的想法是我要放弃它们。我和他们受够了。

我们在申命记第 32 章再次看到它。但到那日，我一定会掩面，这就是悖逆，因为他们将行一切恶事，因为他们将转向别神。这正是弥迦时代正在发生的事情。

他们转向别神，上帝斥责了他们，现在他要转脸不顾他们了。他要拒绝他们。来自与弥迦同时代的以赛亚书，在第一章中，当你张开双手祈祷时，哦主啊，请拯救我们。

他说什么？我会隐藏我的眼睛，类似于我会向你隐藏我的脸。是的，即使你加倍祈祷，我也不会听。你的双手沾满了鲜血。

请记住，以赛亚和弥迦是同时代的人。那么，我们来看看这里的一般原则。诗篇34、16节，耶和华向恶人变脸，要从世上剪除他们的名号。

他确实对弥迦所说的许多人这样做过。《箴言》第 21 章第 13 节说，对穷人的哀求充耳不闻的人（弥迦的领袖们肯定就是这样做的），他自己也会哀求而得不到回应。你们不听他们的话，我也不听你们的话。

另一方面，这里有希望。诗篇 102 篇中，诗篇作者说：“我遭难的日子，求祢不要掩面不顾我；我呼唤的日子，求祢侧耳而听，求祢速速应允我。”想必，诗篇作者并没有对那些处境艰难的人闭上耳朵或掩面不顾。

因为耶和华是公义的，他喜爱公义，正直的人必得见他的面。这是诗篇第 11 篇。所以，你看到了隐藏面容、注视面容、上帝面容的显现的方式，我们看到了这是如何使用的。

最后，在诗篇 105 中，寻求主和他的力量，不断寻求他的面容。换句话说，寻求他的帮助，并通过帮助他人来做到这一点。现在我们进入交叉结构的第二部分。

这是第 5 至 8 节。这些是与真正的先知弥迦相对的假先知。主自己就是从这里开始说话的。主如此说，关于那些使我的人民误入歧途的先知。

当他们有东西吃的时候，他们会哭喊着“平安”，但当他们向不给他们吃东西的人宣战的时候，他们就会宣战。这又回到了伊莱恩在第 2 章中所说的，那就是，这些是滴水的先知。如果你付给他们足够的钱，他们就会滴水。他们会为你预言好事。

基本上，他们就像占卜师一样。如果你给他们足够的钱，他们会说一些好话。但如果你付给他们的钱不够，他们就会预言你会遭殃。

看来先知和领袖们勾结在一起，你肯定会像先知们所说的那样，因为人们没有付给他们足够的钱，所以他们会得到他们应得的惩罚。这就是我们在这里谈论的先知政府情结。现在，正如我之前提到的，请注意我说的和主如此说之间的区别。

你看到了伊莱恩所说的这种混合，先知的话就是预言，反之亦然。假先知基本上成了占卜者，当报酬丰厚时，他们预言好，当报酬不丰厚时，他们预言坏。这在耶利米时代也发生过。

耶利米满手都是假先知，而弥迦则面对假先知，他们为那些付钱给他们的人发预言。请注意，正如我之前提到的，伊莱恩提到的，这也发生在以利亚时代。因此，以色列的虚假预言由来已久。

在《列王记上》第 17 章和第 22 章中，我们读到了有关站起来反对以利亚的假先知的信息。对于假先知来说，在迦密山上所做的牺牲并没有带来好结果。申命记第 13 章和第 18 章有关于如何区分真先知和假先知的指示，这与预言是否应验有关。

吃点东西吧。如果先知有东西吃，他们就有东西吃。从字面上看，它并没有说他们是否有东西吃，而是说谁用牙齿咬人，希伯来语“nashak” ，这个词与蛇致命的咬伤有关。

换句话说，如果你不向他们支付他们想要的金额，他们就会真正抓住你。然而，有趣的是，另一种形式的nashak涉及带利息的贷款。这是申命记第 23 章中使用的词，他说，不可向你的同胞收取利息。

你不应该纳沙克你的同胞。您不得收取利息。有些人将其翻译为过度兴趣。

好吧，你想知道什么是过度兴趣。有趣的是，当你去尼希米那里时，那里的人收取 1% 的利息，尼希米因此谴责他们。他们必须将百分之一的钱交给收钱的人，尼希米说，不，你不能这样做。

你甚至把它删掉了。这与现代金融有何联系，我留给听众作为练习。但它也可能指假先知愿意编造的真实性，即呼求和平以接受他们的贿赂。

因此，对于领袖和先知来说，这里的全部语言就是暴力、诚实、暴力。这不是在后角进行的。这是公开进行的。

这是大家都明白的事，领导却不在乎。没有什么错误。弥迦对假先知的所作所为感到愤怒。

弥迦多次使用“我的人民”这个词。他认同人民。发生在人民身上的事情对他个人来说是一种侮辱，因为他爱人民，他不想看到他们受到虐待。

正如我提到的，它在《弥迦书》中被大量使用，这些是使用它的章节。简而言之，弥迦不只是传递神的信息。正如我之前提到的，他个人对假先知所犯下的邪恶感到冒犯。

你看，他的职业看起来很糟糕。因此，第六节对你们这些先知来说，这将是夜晚，你们没有异象和黑暗，没有占卜。太阳将落到先知身上，又是假先知身上，日子将在他们身上变得黑暗。

先知最不想做的就是没有异象。假先知们，没有异象，你们就是黑夜，有趣的是，这个特定的词被使用，因为这个异象的词和弥迦书第一章第一节中的词是同一个词，从整本书开始，它说，这就是弥迦，他看到了对撒玛利亚和耶路撒冷的决定。这是被使用的同一个词。

但黑暗将会出现。换句话说，假先知们不会看到真相。他们不会看到这样的景象，而以太阳为例的平行教导是，当太阳下山时，就会一片黑暗，太阳即将落山。

假先知们将会遭受惩罚。现在，有趣的是，这可能意味着什么，我会在下一节中讲到。先知们将会感到羞愧。

这只是先知、预言家、先见和占卜师的另一种说法；有趣的是，随着巫师的出现，越来越多的魔术师和做这些事情的人会感到尴尬。事实上，他们都会捂住嘴，因为上帝没有给出任何答案。先见，而不是先知，是同一个词，用于表示愿景，也用于被称为先见的先知，但在这种情况下，假先见当然会感到尴尬，因为他们的愿景不会成真。

不，他们会拿到钱，然后逃到下一个雇佣他们做预言的傻瓜那里。这节经文告诉我们，上帝没有答案。这是否意味着，也许他们曾经得到过答案，但却变得骄傲，现在不是在传达上帝的信息，而是在传达他们自己的信息并从中获益？非常有趣，上帝没有答案。

他们捂住嘴，实际上是捂住胡子，我们被告知，麻风病人要捂住胡子。嗯，也许，你知道，胡子是最重要的，所以你捂住嘴，他们就会大喊大叫，不干净，不干净。这就是先知们要做的事，但那是因为羞耻。

我们在我在这里提到的《撒迦利亚书》和《以赛亚书》的经文中看到，这将是一个尴尬的迹象。然后，在以西结书第 24 章中，这是哀悼的标志。所以，这似乎既包含着尴尬，又包含着哀悼。

我们不知道最初的习俗是从哪里来的。也许是为了在哀悼时避免交谈。你知道，我正在哀悼，请不要打扰我。

也许这有点像今天戴黑色臂章，表明你在哀悼。你最不想和戴黑色臂章的人一起做的事情就是去谈论上周末的足球比赛。另一方面，第 8 节，我充满力量，充满主的精神，充满正义和勇气，可以向雅各布揭示他的叛逆行为，甚至向以色列揭示他的罪恶。

弥迦的情况恰恰相反。他知道自己被主的灵充满。与假先知不同，弥迦被神的灵充满，我们参考新约，彼得后书第 1 章第 21 节，预言不是出于人的意志，而是受圣灵感动的人说出神的话。

这就是真先知和假先知的区别。上帝的灵给了弥迦勇气。当你读使徒行传第 4 章时，你会发现这很有趣。使徒们被圣灵充满，大胆地说话。

因此，尽管弥迦遭到假先知、领袖和祭司们的种种反对，他仍然能够大胆地讲话，因为他充满了上帝的灵。与假先知不同，弥迦会讲真话，让雅各，甚至以色列知道他们的过犯和罪恶。这不是一个容易传达的信息。

人们不想去对自己的人民说，你们犯了罪，你们违背了约定，上帝会审判你们，然后遭到反对，然后继续宣扬真理。但弥迦就处于这种状态。我们发现，假先知的一个特点是他们倾向于告诉人们他们想听到的话。

基本上就像政客竞选公职一样。哦，你想听什么？哦，你想在每个锅里都放一只鸡吗？好的，没问题，我会这么做的。列王纪上第 22 章对此非常感兴趣。

亚哈王和约沙法王在撒马利亚聚会，问题是亚哈王是否会去攻打基列的拉末。在他之前有几位先知说，是的，是的，上去吧，上去吧，你会胜利的，等等。他们是假先知。

但有一位先知告诉了他真相。有趣的是，亚哈意识到，也许我应该找其他有说真话历史的先知来告诉我到底发生了什么。因此，他称呼另一位先知为米该雅。

在这方面有趣的是，去见米该雅的人对他说了以下的话：看哪，众先知的话一致有利于国王。让你的话语像他们中的一个人所说的那样，并且说好话。换句话说，只要遵循其他人所说的即可。

好吧，米该亚没有这样做。他告诉他，亚哈，如果你上战场，你就会死。这正是所发生的事情。

这正在发生在耶利米身上。他们轻轻地治愈了我的人民的伤口，在没有和平的时候说和平，和平，因为那是人民想听到的。在《提摩太后书》中，我们发现末后的日子即将到来，顺便说一句，在我看来，这涵盖了从耶稣升天到他再来的时间。

但保罗通过提摩太说，因为时候将到，人们将不再忍受纯正的教训，而是耳朵发痒，为自己积累老师，以满足自己的兴趣。再说一遍，听起来像政客。好吧，让我们回到我们的宗教结构的最后一部分，回到谴责领导人。

所以，我们有领袖和先知，现在我们回到领袖。第 9 节：雅各家的首领和以色列家的首领们，请听我说，他们憎恶正义，扭曲一切正直的事物。嗯，这听起来很像我们之前看到的。

领导者把直的变成了歪的，他们的行为完全违背了他们应该做的事情。我指的是《以赛亚书》第 5 章第 20 节。那些称恶为善、称善为恶、以苦为甜、以甜为苦、以暗为光、以光为暗的人有祸了。

这就是整个段落。米什帕特和加扎尔已经转身。正义已被颠倒过来。

空无一人。领导者藐视正义。哦，他们走了，不，我们是领导者，我们不蔑视正义。

然而，事实上，通过他们的行动，他们当然做到了。他们不承认这一点，但从他们的行为方式来看，这是事实。所使用的“鄙视”一词，希伯来语“ta'ab” ，也有憎恶、厌恶、厌恶、仇恨的意思。

所以，领导人，他们不热爱正义。他们厌恶它。他们厌恶它，厌恶它。他们讨厌它。基本上，他们对民众的看法是公正的，他们只是我们满足和致富的棋子。你会在《约伯记》中发现同样的事情，约伯说，我被我的朋友和家人所憎恶。 1:19 我也恨恶谎言，这就是我所憎恶的。阿摩司与弥迦很相似。

第10节，这些领袖，假领袖，他们像饿狼一样虐待人民，他们用流血建造锡安，用暴力不公正建造耶路撒冷。

这就是他们扩张领地的方式，可以说是暴力扩张。让我顺便提一下耶路撒冷当时正在进行的城市重建。现在，这是希西家的时代。

希西家是一位好国王，但显然他也帮助土地大亨扩张，还利用我们所谓的征用权来夺取人们的房屋。现在我来解释一下我的意思。这出自《以赛亚书》第 22 章第 9 至 11 节。

你，也就是人民，或许是以赛亚本人，看到大卫城的防御工事有许多漏洞。好吧，那是先前的一次攻击造成的。你在下水池里储存了水。

你们数点耶路撒冷的建筑物，拆毁房屋，以加固城墙。至于下池蓄水，这是希西家建造的一条水渠，用于将上泉的水引到城的下半部分。你们在两堵墙之间修建了一个蓄水池，用于储存旧池的水。

顺便说一句，今天可以去参观，后来它变成了我们在约翰福音第 9 章中读到的西罗亚池。但你没有看那位建造它的人，也没有顾及很久以前计划它的人。建立防御工事是错误的吗？不是的，但除非主保护一座城市，否则守望者守望是徒劳的。

除非上帝建造房屋，否则建造者就白费力气。这就是他的意思。但有趣的是，

1967年战争结束后，当以色列重新夺回耶路撒冷时，开始修建的建筑首先必须清理瓦砾，然后才能重建耶路撒冷老城，即犹太区。在这里，我们有一张现在参观的现代建筑建成之前的照片。这是一堵墙的遗迹。

这是一堵大墙的基础。我马上就会告诉你它有多大，因为在这里你看到一个人。所以，这是一堵非常大的墙。

事实上，发现它的人在那个特定的时间称它为“宽墙”。有趣的是，在这堵墙的两侧，你可以看到房屋的残骸——那些为了建造这堵墙而被拆除的房屋，可能是因为征用权。

我们不知道这些房子的主人发生了什么，但显然，上帝正在告诉修建这堵墙的人，不，你们不应该这样做。你们应该依靠我，而不是为了修建这堵墙而夺走那些被你们毁掉房屋的人的财产。好吧，这就是基础。

现在看起来怎么样了？就是这样。这是墙。这些是周围的建筑物。

有趣的是，这里是我在上一张幻灯片中展示的一些房屋的残骸。你想知道这堵墙有多高吗？原来高度是 8 米，大约 24 英尺。那么，我们怎么知道它有那么高呢？嗯，因为他们在清理这个地方建造建筑物时发现了很多墙的碎石。

通过观察瓦砾的数量，他们能够估计出墙的高度。所以，这不仅是一堵宽墙，而且是一堵高墙。然而，显然，它是建立在不公正之上的。

在第 11 节中，我们继续读到，她的领导人对贿赂作出了判决。等一下，我以为只有先知才这么做。不，领导们正在这样做。

换句话说，如果你付给我足够的钱，我会给你mishpat ，你知道，我们在中东称之为baksheesh。她的牧师指示是有代价的。祭司们本应向人们传授《托拉》，但现在他们这样做是有代价的。

每个人都开始行动起来。她的先知占卜金钱。但他们却倚靠主说，主不是在我们中间吗？灾难不会降临到我们身上。

嗯，你知道这里发生了什么。哦，主的圣殿，主的圣殿，主的圣殿。上帝不会毁灭我们，因为他的圣殿就在这里。

他不会毁掉他的圣殿。基本上，每个人都是根据贿赂的数额来做自己的工作。箴言告诉我们这一点。

恶人收受贿赂，败坏律法。请注意这里邪恶的三位一体腐败。先知们宣称上帝赐予了他们信息，但事实并非如此。

牧师们教导它。领袖们引用启示录来向人民索取财产。嘿，我们得到了主的祝福。

上帝告诉先知们，这是上帝的旨意，他们却利用这一点来剥削人民。请注意措辞，这里用了三个不同的词来表示收钱。领导人收受贿赂以求正义。

牧师指示价格。先知们对于金钱或者银子是神圣的。所以，你得到了贿赂、价格和金钱。

换句话说，一切都是为了万能的钱。但他们都感到安全。不是主在我们中间。

我们很安全。领袖们感到安全，因为他们认为主与他们同住在圣殿里，但没有主同在的圣殿只不过是一座山上的建筑。请注意耶稣提到耶利米书第 7 章。他也谈到了同样的事情。

在耶利米的时代，人们说，耶和华的殿，耶和华的殿，耶和华的殿，巴比伦人永远不会来到这里，因为耶和华不会让他的殿被毁。有趣的是，耶利米说，不，你已经把它变成了贼窝，它将会被摧毁。看看在示罗发生的事情，我的圣幕在那里被毁了。我的存在本该在那里，但你却如此邪恶。我掩面，示罗就被毁灭了。

有趣的是，耶稣向他那个时代的人们引用了这段经文，人们想到耶利米书第七章，也许会想，嗯，这是否意味着这座圣殿将被摧毁？嗯，确实如此。那是耶稣去世后大约 40 年。好吧，请注意关于牧师的旁注。

顺便说一句，这是弥迦唯一提到他们的地方。人们把最棘手的案件带到祭司面前，以便他们能为自己获得上帝的旨意。但现在他们所做的，甚至祭司也变得腐败了。

好吧，让我们进入最后一节。因此，因你们，先知、领袖和祭司，因你们，锡安将被耕种如同田地。耶路撒冷将变成一堆废墟。

你看到了一些，对吧？从我之前展示的幻灯片中。圣殿山将成为森林中的高地，最终实现正义。因为你们，复数，因为邪恶的三位一体，政治、预言、祭司，锡安，相当于耶路撒冷，将受到非常严厉的惩罚，因为这是所有三项活动的中心，即治理、预言和牺牲。

耶路撒冷就是这一切。所有这些都是犹大民族及其机构的中心。而领导者们用不公正和暴力行为建造了耶路撒冷，正如我们在第 10 节中看到的，因此他们要为摧毁它负责。

它将变成一堆废墟。你们把它建在不公正的基础上，现在我要把它拆毁，但它将是不公正的。像田地一样被耕种，这个预言实际上在耶利米时代实现了，我们在耶利米书第 26 章中读到过。

耶和华的山必变为高处，成为树林。所用的词是bama ， bamot ，复数，高处，成为树林。所以，等一下，圣殿在那里，现在我们谈论的是在那里种植的树木？这可能意味着什么？以下是一些建议。

正如我所说，巴莫特是一个崇拜场所的词，但这将在锡安山上。巴莫特会为了自然而崇拜真神吗？换句话说，大自然可以毫不费力地识别它的创造者是谁。我们在诗篇中读到，树木拍手赞美主。

那么，我们是否在那里植树造林并回归自然，以真正敬拜主呢？以赛亚还说，山啊，森林，和其中的每一棵树，都要欢呼雀跃。这就是那个形象吗，它最终会变成一个诚实敬拜主的东西吗？或者森林代表着野生动物、废墟和死亡而不受赞扬的地方？我们将其作为练习留给听众。那么，有哪些教训呢？在这里，我总结了 Leslie Allen 的评论，第 321 页，非常恰当。

弥迦的话在耶利米时代被铭记，那是大约 150 年后。今天也应该被铭记，因为每一代上帝的子民都应该把弥迦的话铭记在心。也就是说，上帝的子民不应该想念你；为上帝服务是为自己谋取荣耀和利益的幌子。我问你一个问题：你能想到任何这样的例子吗，不仅在社会的民事部分，而且在社会的宗教部分，人们更感兴趣的是填满自己的口袋，而不是做他们在机构里要做的事情，他们被选举或被任命的事情，无论情况如何。

用现代的表达方式来说，弥迦的话警告我们不要光说不做。换句话说，信条和行为应该一致。但在弥迦时代，情况完全不同。

其余的想法留给你们。有了这些，我就能学到很多语言。谢谢。

祝您健康。

这是 Elaine 博士和 Perry Phillips 博士，以及他们对《弥迦书》（环城公路外的先知）的教学。这是第 4 节课，《弥迦书》第 3 章。

