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这是 Fred Putnam 博士关于《箴言》的第三讲。普特南博士。

欢迎回到我们关于箴言的第三讲。我将非常简短地谈论四个单词中的几节经文，即前九章，然后在第三讲中花费大部分时间讨论单个谚语的不同方面以及我们如何看待以便理解它并最终使用它。上次我们看过第一章的第二节到第六节。

我想简单地看一下第七节，然后看一下本章后面和前言中的其他几节经文。第七节说敬畏耶和华是知识的开端。愚人蔑视智慧和教导。这到底是什么意思？敬畏耶和华是什么意思？是害怕的意思吗？嗯，圣经中有很多地方让人感到害怕。

他们遇见了主，他们俯伏在地，他们似乎晕倒了，或者昏过去了。以色列人听到神在西奈山说话时感到恐惧。但在解释诗歌时，我们最关注的事情之一是我们试图理解的诗行旁边或伴随的诗句。

因此，我们可以尝试用两种方式、两种主要方式来理解对神的敬畏。一种方法是将其输入到我们的计算机中，无论我们有什么程序，然后到处查找对主的敬畏，然后将所有这些内容加起来并得出某种定义。但在诗歌中，更有效的方法是查看旁边的一行，在这种情况下，愚人鄙视智慧和指导。

现在，这节经文是我们所说的对立平行的一个例子，其中两条线说的是相反的事情或者它们是对比的。那么问题是，这与敬畏神的对比是什么？好吧，我们有“傻瓜”这个词。因此，如果敬畏耶和华是知识的开端，那么我们就知道箴言中的愚人没有知识、智慧或理解力。

所以，愚昧人必定是不敬畏神的人。他们会做什么呢？这就是它变得更有趣的地方，因为它不是说傻瓜害怕别人或傻瓜羞辱主或类似的东西，而是说傻瓜鄙视智慧和指导。重点是智慧和教导都源于主。

现在，正如我之前提到的，人们普遍将《箴言》视为世俗智慧。但是当我们阅读时，如果我们要翻到第二章，我邀请你看一下前六节经文。再说一次，由于时间原因，我不会把它们全部读完。

我只想读第一本和第六本。我儿，如果你接受我的话语，珍藏我的诫命在你里面，然后你会做这些其他的事情，那么第五节，你就会看出对主的敬畏，并发现对神的认识。因为耶和华，耶和华从他口中赐给我们智慧，就是我们的知识和悟性。

所以，愚人如果蔑视智慧和教导，实际上就是在蔑视这一点。这就是我们所说的转喻。被命名是一件事，而不是另一件事。

主是智慧和教导的源泉。愚昧人岂能藐视主吗？嗯，是。他们是直接鄙视他还是故意鄙视他，这并不是重点。

关键是他们鄙视仅来自他的智慧和指导。顺便说一句，第二章第一至六节的经文向我们表明，所罗门本人认识到，箴言中所展示的任何智慧都不是来自他。这是神圣的智慧。

这本书实际上是神圣的启示。它来自上帝。因为寻找智慧，寻找她并找到她，当你找到她时，你找到的就是对主的敬畏，毕竟主是所有智慧的源泉。

所以，就好像所罗门预先确保我们明白这本书不仅仅依赖于他的权威，而且还依赖于上帝的权威。所以在这里，当我们看到愚人藐视智慧和教训，也就是说，藐视来自神的智慧和教训，这与敬畏耶和华形成鲜明对比。所以，我们要问自己，与其问自己，惧怕的反面是什么，我们可以问自己，如果我们想明白敬畏主，那和藐视主的反面是什么？所以，你看，恐惧与轻视、轻视、贬低、不尊重、甚至贬低形成鲜明对比。

那如何是知识的开始呢？嗯，瞧不起某人的反面是尊重、尊敬，或者至少关注、留心，甚至可能像服从他们一样强烈。还有服从，当然，你甚至可以鄙视某人并服从他们。所以，我们不是在谈论那种服从，勉强的服从，而是愉快的、自愿的默许。

所罗门说，如果我们想在智慧上成长，我们就应该对主抱有这种态度。这就是开始。这就是智慧开始的地方。

有一位伟大的老师艾伦·麦克雷（Alan McRae）曾经说过，基督徒总是谈论想要了解上帝对他们生活的旨意。他说这不是第一步。第一步是决定遵行神的旨意，然后问神的旨意可能是什么。

从本质上讲，这就是所罗门所说的。他说，你首先要说，我愿意敬畏主吗？也就是说，尊重他在这本书里所说的话。请记住，这是前九章的一部分。

它是《箴言》的一部分，而《箴言》曾经不是一本大圣经的一部分。它只是一个单独的卷轴，在各地流传，人们会把它作为一个独立的文献来阅读，前面没有诗篇，后面没有传道书、雅歌和以赛亚书。他并不是在谈论普遍的服从，尽管如此，因为箴言书是在圣经中，所以我们今天可以这样理解。

但当他写下这篇文章时，他并没有谈论它。他说的是，你将如何回应这本书中所写的内容，即这 31 章的内容。两节非常著名的经文很好地说明了他的意思，这可能是《箴言》中最著名的四节经文中的两节。首先，第三章第五节和第六节。

全心全意地信赖主，不要依靠自己的理解，你所有的道路都认识他，他会指引你的道路。嗯，这实际上出现在一首诗的中间。这首诗从第一节到第十二节。

如果你读完这些，你会发现前 12 节中的所有奇数节都告诉你要么做某事，要么不做某事。有时他们两者都说。所以，第一节，不要忘记我的教导，而要让你的心遵守我的诫命。

这是消极的和积极的。第五节，信任，这是积极的。不要倾斜，那是消极的。

以你所有的方式了解他，这是积极的。然后，在第 1 到第 12 节的偶数节中，每种情况都有一个结果或结果。再次强调，这些不是法律和承诺。

我们不是这么说的，但他们是顾问。如果你这样做，事情通常就会以这种方式发展。这就是你应该以此为基础的建议。

因此，当我们读第五节和第六节时，我应该退一步。第12节并没有这样结束，但这就是这首诗的结尾。在希伯来诗歌中很常见，一个章节或整首诗的结尾所建立的模式是通过打破该模式来表示的。

这是相当标准的。实际上，它很像一首英语十四行诗，其中有三组四行。然后在莎士比亚的格式中，最后两行有单独的韵律模式。

并不是说那里有任何关系。但在第五节和第六节中，他到底在说什么？全心全意信靠主是什么意思？好吧，我们说，我全心全意地相信主。但请记住，他正在写一本智慧书，一本箴言书，或者我们最好将其称为一本指导书，就像古代近东地区对其他书籍的称呼一样。

并且不要依赖你自己的理解。好吧，你即将开始学习箴言书。你是一个年轻的以色列人，可能才十几岁，属于这一类正在走上领导之路的年轻人中的一员。

所以，这就是你的课程，也许是一整年的课程。你会在箴言中读到你不同意的东西，因为你会认为你知道得更多。所以，你会说，嗯，是的，我知道他说，如果你是妓女的同伴，你就会挥霍你父亲的财富，但我可以控制自己，我不会，我赢了不要浪费我父亲的财富。

我将只使用其中的一点点。所以，你对自己说，哦，我可以，我可以自己做决定。好吧，这不是他所说的不信任、不依赖你自己的理解的意思吗？你看，这是一个态度问题。

你是否会相信给你这本书的主首先真正知道他在说什么，并牢记你的好处，不仅是你的好处，而且是你最好的。因此，当他在《箴言》中说，当其中一位顾问出现时，这些顾问以书面形式说，人心计划自己的道路，但主指引他的脚步。你会说，好吧，我想我是自己命运的主宰。

我有一个灵魂要保留，我会这么做。或者你会说，你知道，也许我需要更多地考虑我所做的选择，并认识到我不是自主行动的，我是在主的指导和控制之下。他是否在呼唤，这节经文是否在说，你需要在自己的道路上保持谦卑？

你需要认识到，如果你成功了，最终不是你的成功，而是主的成功，你需要认识到，如果你遇到麻烦，那不是随机的麻烦，而是神亲自为你好。 。因此，当我们阅读书中所读的内容时，箴言就成为我们的标准。这就是为什么他说，他会让你的道路变得笔直。

好吧，这里有趣的事情之一是它实际上可能是，它会让你的道路笔直，但你知道，希伯来语在那里比英语更模糊一些。那就是信任或你的心或类似的东西。如果你确实信任，但让你的道路笔直，你的道路就会符合应有的方式。

他们会井然有序。你将走在这条路上，不是在右边，不是在左边，不是在左边。所以他所说的态度，当我们来研究它时，这种态度必须是我决心要做的态度。

我决心尽我所能地服从。至少在这种情况下，服从会导致理解，我们处理和使用箴言的能力会根据我们体现它们的倾向而增长。并通过我们的行为表明我们实际上，回到第一章第七节，我们实际上敬畏主，因为那是智慧的开始。

我认为，这种态度至少在一定程度上是一种保护我们免于思考的方式，一方面，我可以比上帝或所罗门更聪明，但它也是任何学习的必要前提。我当了将近四分之一个世纪的老师，我可以告诉你，不想学习的学生就不会学习。因为最终我无法教任何人任何东西。

我所能做的就是谈论或尝试让学生谈论，并希望重要的事情对他们来说变得足够重要，他们会想要学习它们，并且会去寻找它们。写下笔记并记住它们，然后将它们吐回到测试或考试或论文中，这不是学习。也许这是事实或观点的积累。

但学习就是让某些东西成为我们自己的一部分，成为我们是谁的一部分，成为我们，也就是老师，在这种情况下，希望我们成为的人。因此，大多数时候，我的教学目标并不是让学生了解 XYZ，尽管总会有一些目标，因为学术院长喜欢看到这样的列表。但事实上，学生会认识到情况确实如此，或者他们会看到或理解或真正渴望，因为这就是学习的来源。

这正是所罗门在这里所说的。所以，我们不能只把箴言当作需要分析、剖析和研究的东西，尽管我们要谈论这一点。而是作为需要服从的事情，作为需要倾听、需要考虑的顾问，作为站在我们身边、站在我们肩上、与我们坐在一起、给我们好的、合理的建议的人，然后我们有责任权衡和评估并尽力遵循。

这就是为什么我认为，与更广泛的文化中的谚语不同，我们可以看到实际上相互矛盾的谚语，或者听起来确实相互矛盾的谚语，我们在书中并没有真正得到这种形式的谚语，因为辅导员所有人都用一种声音说话，而不是用许多声音说话。现在，让我转向另一个话题。也就是说，当我们查看个别箴言时，我们在寻找什么？再说一次，我不是在谈论箴言或第一章到第九章中的经文，尽管其中有一些箴言集。

例如，在第四章第 27 到 35 节中，我们有很多内容听起来就像来自第 10 章到 29 章一样。其中有相当多的。所以，我所说的关于第 10 章和以下章节的内容也适用于这些经文。

但这些章节中的大部分，从第一章到第九章，都是较大的诗歌，我们可以将其作为诗歌来阅读，就像我们读诗篇一样。嗯，正如你读到第 10 章时所认识到的那样，《圣经》箴言倾向于使用两行，或者其中一些是三行。在我们的英文圣经中，越来越倾向于以两栏印刷，它们以两行呈现，即使它们实际上只包含一个句子。

有一些类型的箴言作为一个整体，实际上没有任何我们所说的平行性。所以，由命令组成的谚语，这样做是因为，或者这样做是这样，这实际上是一个句子。那里没有并行性。

也许我们可以说，有因有果，或者有结果有原因。有时它们会以相反的方向、相反的顺序放置。但实际上，它们并不平行。

因此，我们必须小心，不要被英文圣经的布局所误导。好吧，这就是我们必须在每节经文中找到某种平行关系的想法。不过，正如我之前所说，首先，由于线条是平行的，而且谚语显然是这样创建的，因此对此存在一些争论。

有人说，谚语最初是一个单一的陈述，就像英语中的那样，你知道，古老的三思而后行的东西。然后有人添加了第二行，上面写着，那些不看的人会摔死或类似的东西。嗯，这听起来更像是一句圣经谚语，而不是真正的英语谚语。

有些人说这就是所有圣经箴言的开始。然后又附上了第二条谚语，两个人就放在了一起。但这只是一个理论。

没有证据表明这一点。这只是某人的理论。但我们确实想问自己的是，这两条线真的平行吗？这是一个非常明显的例子。

箴言 10 :1 智慧子使父亲欢喜，愚昧子使母亲悲伤。好吧，我们一系有一个聪明的儿子，另一系有一个愚蠢的儿子，父亲，母亲，快乐和悲伤。这一切听起来对我来说都很相似。

然后我们问自己，好吧，下一行呢？这与智子、愚人、父亲、母亲、喜怒哀乐还有什么关系吗？好吧，下一行说，因为记住这些诗句，我们不知道它们是否是原创的。下一句说，不义之财无益。嗯，这有点不同。

因此，让我们假设我们正在研究一个新事物，而不需要深入讨论很多细节。所以，我们可以只谈论第10节，第10节中的这两行。那么，我们问自己，这两行中相互对应的部分是什么？嗯，就像我说的，两个儿子，父母，以及儿子行为的结果。

所以，我们来看看这个。好吧，既然这些是对比词，请注意，儿子部分不是对比，而是明智和愚蠢，快乐和悲伤，而父亲和母亲，他们不是对比，但他们是不同的。此外，它实际上说，根据你的翻译，它可能会说一个父亲和他的母亲，这实际上就是它的读法。

因此，我们可能会问自己，为什么？这有道理吗？母亲是否更有可能因儿子的愚蠢行为而感到悲伤？这句谚语这样说有理由吗？好吧，我们先说吧，事情之所以这样说总是有原因的。我们能否找出原因可能并不那么容易，但总有一个原因。比方说，母亲们是否更有可能因儿子的任性而感到悲伤？父亲们有何反应？他们悲伤吗？好吧，也许父亲们往往会变得更加愤怒。

当儿子做出愚蠢的行为时，爸爸们往往会生气，而妈妈们则会感到悲伤。我们是否对此解读过多？也许我们是。我不知道。

当儿子聪明、后来变得聪明时，父亲会高兴，而母亲却不高兴吗？或者父亲的快乐方式与母亲不同？你知道，我经常想知道，父亲们是否对孩子的明智行为感到高兴，我们可以将其描述为自豪，而不是消极的方式，但只是，你知道，他们感到自豪。而母亲们，至少根据我的观察，往往对自己孩子的方式更加满意，更多的是一种安静的满足，并不完全相同。是我读书太多了吗？再说一次，我是不是读得太多了？也许我是。

我确实认为这里的内容比我们通常认为的要压缩得多。也许甚至像这样非常明显的经文也被赐给我们，以便我们可以花时间思考它们，沉思它们，不仅试图弄清楚它在说什么，而且还试图弄清楚为什么它会这样说？既然谚语是诗意的，圣经谚语至少是诗意的，诗歌的特点，读诗的特点之一就是我们放慢速度，更仔细地读它。与阅读一段文字相比，我们对文字的关注要多得多，即使它只是一段文字，无论是报纸、小说、历史书、神学书、哲学书或其他任何东西。

也就是说，我们为单个单词付费。每个单词的选择都变得很重要，因为记住诗人，智慧材料因为谚语中的巨大压缩而变得更加重要。其实想想看，一句谚语不只是一点点压缩的智慧。

真正的谚语是一个压缩的故事。整个故事被分解为 6、7、8 个希伯来语单词和 18、19 或 20 个英语单词。但这是一个完整的故事。

现在我实际上已经写了一些短篇小说，我称之为非常短篇小说，我女儿告诉我，它们在互联网上有一个名字，叫做Sniglets或类似的东西。 Sniglet是您所写的一段少于 50 个字的内容。

嗯，我故意写了几个或 50 个字或更少的故事，但整个故事都在那里。这真的很难。我只写了其中几个，因为这很难做到。

谚语将一个故事压缩成该故事长度的一小部分。因此，我们在阅读这句谚语时，要注意它的写作方式，因为这有助于我们了解被压缩的内容，并帮助我们展开它。或者就像你在圣诞节收到的海绵一样，你知道，它被压扁了，你加水，它就会膨胀。

这就是谚语的样子，只不过谚语比任何海绵都膨胀得更大。因为谚语最令人兴奋的事情之一是，你知道，人们谈论我在上一讲中谈到的内容，我没有使用这个词，但是谚语的权威是什么？谚语是承诺吗？不，是吗，那是什么？这只是一种充满希望的建议吗？如果你这样做，也许会成功。

嗯，不，这是一名辅导员。记住，顾问。谚语如此强大的原因之一是，其他简短的表达方式（例如座右铭、格言或类似的东西，甚至是口号）是不真实的，我应该说，这些之间的分界线有点模糊。

好的。人们一直在争论这个问题。但这是一句谚语吗？你可以采用同一条谚语并将其应用于很多不同的情况。

从某种意义上说，谚语的适用范围越大，它的权威性就越大。所以，我越多地使用，我对使用这个词感到紧张，引号中的谚语就变得越真实。因为它的应用越全球化，我们使用它的范围就越广，它就越有用，我们就越有可能使用它，它就从它的有用性中获得了权威。

现在，所有谚语都可以扩展到超出其原始参考范围的范围。所以这一篇谈论的是父亲、母亲和儿子。难道只是在谈论家庭关系吗？一点都不。

肯定是在谈论这些。我的意思是，我们可以立即回想一下十诫，对吗？孝敬你的父母，这样你就可以幸福，并且可以在大地上或在这片土地上延长你的日子。但它的应用范围是任何一个人对另一个人的福祉负责的关系。

这样我们就可以谈论营地辅导员和他们的辅导者。你知道，那个愚蠢的辅导员总是在夜里偷偷溜进去，在月光下游泳，或者在黑暗中划独木舟顺流而下，或者做任何其他可能的事情，或者用放大镜在树林里生火。我希望我不会给出你的任何想法。

不要在家尝试做这个。那个露营者可能会给辅导员和整个营地带来各种各样的悲伤。而露营者的目的是取悦辅导员，向他或她学习，做正确的事，总而言之是明智的，将使他们快乐。

我们可以说，这是一场权力游戏。哦，这根本不必是权力游戏。可能只是你知道，作为一名教师，我最大的乐趣之一就是当学生得到它时。

我从来不认为自己是一个为了吸引学生或者证明我比他们懂得更多或者贬低他们的人。但相反，我希望每一个学生都超越我。我已经学到这么多了。

他们应该能够走到这一步。这就是目标。嗯，这也是父母的目标。

这就是辅导员的目标。任何权威人士，尤其是有责任的权威人士，可能不仅是公司总裁，还可能是辅导员或教师。有很多例子、范围、导师和，我不能成为受训者，而是门徒。

开始了。但在所有这些关系中，他们希望看到他们手下的人取得成功。他们希望看到他们成长。

正如所罗门在这里所说的那样，他们希望看到自己成熟并变得明智。所以，这句谚语适用于任何这样的关系。当我们开始思考存在的不同类型的关系时，也许我们甚至开始说，事实上，有些反应，反应会有所不同，不仅取决于儿子的行为，还取决于儿子的本质。有责任的人。

就像父亲对孩子成功的反应可能与母亲或孩子失败的反应不同一样。嗯，一些辅导者或辅导员、导师或牧师会有不同的反应。因此，即使我们读完这节经文并说，好吧，让你父亲高兴的反面是什么？好吧，一个愚蠢的儿子让他的母亲伤心。

好吧，非常接近，我看不出这和悲伤有什么区别。我们的悲伤和快乐是完全相反的吗？好吧，我们必须稍微考虑一下这个问题，不是通过查英语词典，而是通过阅读《箴言》，看看《箴言》如何使用快乐和悲伤的概念。他们还有什么对比？他们还与什么相比？书中如何使用它们？因为请记住，这本书有一段时间是它自己的小世界，存在于古代近东，在那里这种指导是可以理解的。

每个人都会知道，是的，这是所罗门对他的儿子、他的学生、他的追随者、他的门徒的教导。杰出的。因此，我们读这节经文并说，好吧，我们有两行，它们相互对比，并且注意术语中对比的性质有助于我们理解谚语本身在说什么。

事实上，正如我所提到的，第10章到第15章中的大多数箴言，或者其中许多都是那种谚语，我们称之为对立或对比。那么，重点是，对比的核心是什么？是行为吗？是结果吗？是行为与结果之间的关系吗？我们在这里还注意到，这不仅仅是我们想象的故事。也就是说，我们甚至可以想象一对父母和一对父母有两个孩子，其中一个结果是聪明的，另一个结果是愚蠢的。

我们可以就此写一本小说。事实上，已经有小说讲述过这一点。从某种意义上说，孩子的行为对父母的影响确实是这句谚语的要点。

学习者对老师的影响，弟子对导师的影响，这正是所罗门真正想要表达的意思。最引人注目的是，他假设我们的决定和行动将对那些对我们负责、关心我们福祉的人产生影响，他假设这句谚语的影响，就像整本书一样，假设了一种关系在这个世界上，我们并不是作为孤立的个体而存在，而是一种关系生活，事实上，我们以某种方式彼此联系在一起，只要拨动蜘蛛网的一根绳子，整个蜘蛛网就会振动。最远的部分振动最小，而最近的部分振动最大。

其中一些甚至会破裂。所以所罗门的世界和他所设想的世界，这并不是因为这是一个公元前10世纪的世界，不是因为他写的是3000年前的世界，也不是因为他写的是一个更友善、更温和、更简单的社会。但相反，因为事情本来就是这样的。

关系应该指导我们的决策。我们行为的后果和结果应该让我们停下来或继续前进。考虑到这种行为的结果应该总是让我们停下来。

那么，我们说，这将如何影响那些人或那个人？我们看着这节经文，说，是的，有一些经文我们有对比。通过问自己，对比的核心、摩擦点、症结是什么，我们可以开始从这几个词中推断出所罗门的意思，即使在英语中，这只是一个简短的谚语。这句谚语实际上有一个图像，在你的翻译中可能是看不见的。

很有趣的是，第二句说，愚子是母亲的悲伤。第一句很直白，聪明的儿子使他的父亲高兴或使他的父亲高兴。但儿子本身并不悲伤。

你看到了吗？这是一件很有趣的事情。几乎每条谚语都有一个类似的图像，其中使用了一件事，我们可以说，好吧，我知道他的意思，但他并没有完全按照字面意思使用这些词。他在玩一个比喻。

我在一次关于诗篇的讲座中谈到了这一点。如果你想看的话，我认为这是第二个或第三个。这可能会有帮助。

我不会在这里详细讨论所有细节。在这种情况下，儿子并不悲伤。儿子甚至不是悲伤的根源。

儿子所做的决定以及这些决定对儿子的生活和福祉的影响才是悲伤的根源。你看到了吗？所罗门，所以所罗门所做的，看，这是一句谚语的压缩。所罗门吸收了所有这些想法，并把它们用简短的文字表达出来，这样我们就可以用接下来的两个小时来讨论这节经文及其含义，但我们没有时间。

然后我们只完成了第一条谚语，还没有真正解开它的全部内容。我正在给你几个小时思考的成果。如果我们回去并重建所有的想法，那么今天剩下的大部分时间我们都会在这里。

它正在思考为什么要这么说以及为什么要这样说。这些谚语有很多，相当多，特别是后来我前面提到的所谓象征性平行和/或谚语，甚至是所谓同义的谚语，其中两行或多或少说或多或少相同事物。第一章到第九章中有很多这样的内容，因为这是在诗歌中，你往往会得到扩展的诗歌，你往往会得到更多同义的诗歌，就像诗篇的大部分内容都是同义的一样。但在《箴言》中，我们翻到 11 章 10 节，我们发现，当义人得福时，全城都喜乐。

当恶人灭亡时，人们欢呼雀跃。你说，等一下，这不是同义词。我们有正义的，也有邪恶的。

是的，但你注意到他做了什么。这是一件非常聪明的事情。在说某件事时，我们可以用消极和积极的方式来表达事物，这是语言的一个非常酷的功能，我们可以用很多不同的方式来表达事物。

在这种情况下，如果义人得益，恶人则灭亡，你会看到那些说同样话的人。就好比说，有智慧的人是这样，不愚的人是这样。好吧，不做傻子就是明智的，做傻子。

因此，通过否定它，即使我们使用同义术语，通过使用否定词，或者在这种情况下，使用否定结果，我们实际上是在说同样的事情。我们做出同义声明。所以这里有两行似乎基本上说的是同一件事。

当义人得福时，全城都会欢欣鼓舞。当恶人灭亡时，人们欢呼雀跃。就像很多谚语一样，这句话听起来有点同义反复，这是不言而喻的，就像说二就是二，或者一顶帽子就是一顶帽子。

你可能会想，所罗门真的必须是世界上最聪明的人才能梦想出这样的东西吗？请记住，这一切并不是他凭空想象出来的。他正在调整、借用、将它们组合在一起、批准它们。但实际上，当我们有一首诗时，无论它是对立的、同义的还是象征性的，都并不重要，听起来这只是一个观察。

我们需要记住这一点，谚语是顾问。他们正在给我们建议，即使这听起来只是一个观察。因此，即使用英语来说，回到我们的例子，及时缝一针可以节省九针。

那里没有建议，这只是一个观察。事情就是这样。如果及时缝针，以后就可以省掉九针。

但那里仍然有隐含的建议。即使在1110年的这里，当义人得福时，全城欢欣鼓舞，当恶人灭亡时，人们欢呼雀跃。那里有隐含的建议，不是吗？你更愿意生活在什么样的城市？你更愿意生活在什么样的土地上？是充满哀悼和悲伤的，还是充满喜乐和喜悦的？如果我们想一想，如果我们这样说，当它与无辜者相处良好时，但当有罪者灭亡时，那么现在突然我们可能不是在谈论某种抽象的道德范畴，而是现在我们在谈论关于司法系统。

我们正在与未来的法官交谈。所罗门说，记住，你可以通过一个地方的总体生活来了解该地方的司法体系。看看这个城市。

人们幸福吗，真正幸福吗？那么，司法系统正常运转、没有受贿、法官没有扭曲判决、有罪者被定罪、无罪者被无罪释放的可能性可能会大得多。因此，这节经文成为对法官和每个公民的警告，要环顾四周，确保你正在建立一个你想要居住的城市。这两行诗说的是同一件事，它们说的是一些东西这对我们来说听起来很明显。

然而它们包含隐含的忠告或隐含的建议。我不会讨论任何象征性的并行性，因为我认为它们更加明显，但我会指出一些关于它们的事情。也就是说，有许多使用自然图像的象征性平行关系。

在这种情况下，除非我们实际上生活在或曾经生活在中东，否则我们可能会陷入麻烦。例如，在无雨的云和风中，一个人夸耀，实际上是夸耀，虚假的礼物，谎言的礼物，虚假的礼物。那是25点14分。

我们想，哦，我们一直有云有风，没有下雨。就是这样，没什么特别的。啊，但是你看，在所罗门居住的土地上，几乎总是有云的时候就会有雨。

这是非常非常罕见的。如果云和风结合在一起，就会下雨。因此，有云有风却没有下雨几乎就像是一个诅咒，特别是因为一年中的某些时候往往只有多云。

那是一年中应该下雨的时候。如果不下雨，庄稼就会歉收。如果你的庄稼歉收，你就会死，因为街上没有超市。

所以，我们，我们需要了解一些关于气象、气候、各种各样的事情。你说，好吧，我没有时间，或者我没有研究图书馆。嗯，你知道，事实是，即使是一本好的单卷圣经词典也会为你提供很多你需要的信息，谈论动物、牛、气候以及各种各样的事情，这可以真正帮助你理解箴言书。

事实上，在很多方面，嗯，我认为一些很好的参考工具通常与注释一样有用，甚至更有帮助，因为它们可以帮助您阅读很多东西，而不仅仅是箴言书，但几乎是圣经的任何部分。然而，尤其是在箴言中，其中很多内容都是文化性的，我们也需要小心地阅读，从文化的角度来阅读。我,嗯,有一次收到一个学生的论文,呃,是课堂作业。.

他读了这个，呃，他，他在这节经文上写了 2014 不好，买家说不好，但是当他走自己的路时，他就吹嘘了。他的论文有五页。这是关于那些订购商品而不从供应商那里付款的商人的五页的限制。

我邀请他来我的办公室，我说，嗯，你知道，告诉我发生了什么事。原来他是一名管道安装工，在自己的地下室里有自己的生意。他多次制作、安装管道。

我不知道这意味着什么。我只知道他安装了它们。嗯，是响应订单但未付款。

他非常沮丧。他说，这终于是一段圣经经文，你知道，我可以使用它们，我说，好吧，你去过中东教堂吗？他说，不。我说，你听说过讨价还价吗？他说不。

他说，好吧，你知道，当你进入中东市场时，你永远不会付出代价。该人会告诉您费用是多少。他们假设你有时会争论一个小时，具体取决于价格，一个小时左右才能得到他们，直到你最终同意价格。

这实际上是交易的一部分。这不像美国超市，你走进去，价格就印在上面，你别无选择，我想，如果你要这么做，你就必须付出代价。如果是碰伤的西红柿，你可以举起它说，你能给我 5 美分折扣吗？但你别无选择。

即便如此，他们可能会说不，选择另一个。他们会把受伤的那个带走。好吧，稍后再放回去。

好吧，重点是，如果你不知道这是一种讨价还价的文化，你就会误读这节经文，并认为这家伙在撒谎。嗯，是的，从某种意义上说他在撒谎。我的意思是，如果他要吹嘘这一点，他不是，他并不是说这真的很糟糕，但是，但这不是撒谎。

如果每个人都同意这是足球比赛规则的一部分，那是谎言吗？如果一支球队排队，然后在开球前改变阵型，这是越位踢还是假弃踢？难道，这是谎言吗？嗯，当然，这是一个谎言，但它符合游戏规则，并且以同样的方式起作用，但如果你不知道正在进行一场游戏，你可能会想，等一下，他们只是受骗了。那是不对的。你不能那样做。

嗯，是的，你可以。但阅读箴言并从中受益的一个重要部分是回到那个世界，当然，开始让自己沉浸其中。为此，我真的很喜欢《圣经考古学评论》和《圣经评论》杂志。

他们的很多文章可能有点令人恼火，但是阅读有关考古学的内容，阅读已发现的文件，阅读婚姻合同，或者几乎任何东西都可以帮助我们开始理解箴言所不具备的世界。整本旧约都假定，只是箴言。因此，作者从不解释任何事情，因为他们知道一切。他们不需要解释。

我们必须想办法弄清楚到底发生了什么。我们必须这样做，我们无法重塑自己，但我们需要尝试退后一步，至少离那个世界更近一些。因此，尤其是在《箴言》中，我们有来自不同文化的故事，这意味着以不同的、非常不同的方式看待很多事物，这些故事被分解成几个词，我们正在努力解开它们。

我们最容易用水打开它们的包装。还记得海绵吗？我们将从水槽里倒水。我们不会去制造海绵的国家去获取他们的水来涂在海绵上使其变得更大。

好吧，同样的事情也发生在故事中。如果我们生活在中产阶级、中上层阶级、美国郊区或东海岸或其他任何地方，尽管我希望这些讲座能够传播到世界各地，无论我们住在哪里，我们都会引进我们的经验和形式将故事带入他们的世界。所以，这有一定的合理性，因为毕竟，箴言可以适用于任何生活情况。

我的意思是，这就是谚语的全部要点。但学习如何看待他们所看到的世界是学习阅读箴言的一个重要部分。所以，我们想要看看并行性，注意这一点，而实际上我们强迫自己做的就是注意。

这正是我们正在做的事情。注意。我不在乎，没有一个好老师会在乎你是否贴上正确的标签。

标签不是重点。重点是，我能解释一下这些线是如何关联的，它在说什么，以及为什么它是这样说的。那么这背后的故事是什么？我们将在第四讲中回来，我们将讨论一些有关图像的内容，然后专门研究一两句谚语。
