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这是 Fred Putnam 博士关于箴言的第四次也是最后一次讲座。

上次在我们的第三讲中，我提到了箴言压缩的故事。箴言在圣经书中和一般箴言中做到这一点的方法之一是使用图片或图像。

图片是节省空间的好方法，这也是它们在《箴言》中如此受欢迎的原因之一，因为一张图片毕竟胜过一千个单词，这本身就是一个谚语。但解释图像可以帮助我们理解作者的意图，并实际上帮助我们理解世界、他对世界的看法，以及他如何理解生活的某些方面，甚至生活本身。例如，如果我们看第十九章，第一节说，行为纯正或正直的穷人，比嘴唇乖僻的愚昧人更好。

因此，正如我们上次所看到的，两者之间存在对比。这是一种特殊的谚语，有些人称之为比谚语更好的谚语。俗语，你可以在《诗篇》中找到它们，在《箴言》中找到一大堆，在《传道书》中找到一些，实际上耶稣在福音书中的教导中大量使用了这种形式。

在“比更好”的谚语中，将两件事进行比较，看起来，一件事比另一件事更好，但对我们来说似乎是落后的。所以，这实际上是说，贫穷更好。我们认为，贫穷总比富有好。

或者，如果我们回顾几章，带着爱吃一顿香草大餐，比吃一头肥牛带着仇恨更好。嗯，所以蔬菜比肉更好。这句话，是不是所罗门提倡素食呢？不，不完全是。

但在上一节经文中，这是在 1516 年，一点点敬畏主，比拥有大量财宝和随之而来的骚乱要好。并说，所以还是穷人好。所罗门真的提倡贫穷吗？好吧，记住第一章到第九章中获得智慧的好处之一是你会变得富有，你会成为领导者，你会变得强大。

他根本不反对财富，这一点我们可以从《列王记》中他的一生中看出。不，重点不是贫穷比富有更好。但在比箴言更好的地方，更好的总是两件事都是合格的。

所以，在这种情况下，穷不如穷，但有诚信，也比做傻子好。在这种情况下，这又是，就像我们非常简单地看到的例子一样，不对称并行性，因为这两件事并没有真正进行，它们并不是真正彼此对立。因此，与其说一个行为正直的穷人比一个言语乖僻的富人或一个愚昧的富人更好，它用言语乖僻或愚昧来代替富人，并期望我们知道他是谈论一个既乖僻又不诚实的富人和一个傻瓜与一个正直的穷人。

所以，在这种情况下，问题实际上不是贫穷或财富。关键在于诚实与欺骗或不诚实。再次记住，当我们尝试思考一句谚语时，我们会想，好吧，到底有什么意义？他为什么要告诉我们这些信息？好吧，想想这个。

如果您是古代以色列的领导者，财富和权力往往会属于那些拥有财富和权力的人。所以，在某个时候，你很可能会面临一个选择。你是否选择变得富有，即使你必须弯曲、破坏或违反法律才能做到这一点？或者你选择留在你发现自己所处的环境中，即使这意味着你可能会留在那里，你将陷入贫困，至少在你看来是这样。

所罗门对这些将要阅读他的书的年轻人说，不，你最好每次都选择正直。那是因为还有很多其他经文谈论正直，谈论它的价值和好处。事实上，有些人说，如果你诚实，你就是安全的。

但在这节经文中，他说了一些非常有趣的事情。他不只是说，一个有正直的穷人更好。他说，行事为人正直。

这本书里有这个图像。现在，事实上，第二行中有另一个图像，上面写着，谁的嘴唇弯曲。那么，这是不是意味着他的嘴是弯的呢？嗯，不，因为 lip 代表从他嘴里说出来的话。

因此，我们可以谈论这个问题很长时间。但我想看第一行，第一行中的图像，因为这是整本箴言的基本图像。这就是说，一个行事正直的穷人。

当我们阅读图像时，我们知道我们正在阅读图像，就像我们知道这是一句谚语一样，因为我们知道它是谚语。当我们看到它时我们就知道了。但我们也可以说，我们能真正做到诚信吗？也就是说，诚信是一个东西，一个物理的东西，就像你可以在其中行走的泥土、沙子、泥土或其他东西一样吗？答案当然是否定的，你不能像在宾夕法尼亚州那样正直地行走。

但如果行走代表生命呢？如果正直被用作行走是一个隐喻，而正直是另一个隐喻呢？在这种情况下，我们有两个隐喻，这两个非常酷的想法。第一个是诚信是有形的。

我知道这有点弱，但我不知道该用什么词更好。这是因为它是你可以走进去的东西。现在，这听起来很奇怪。

但它实际上表明我们可以选择步行的方向。因为你可以选择走在泥里，也可以走在路上，也可以走在石头上，也可以走在碎石上。在这种情况下，完整性是一个地面，甚至可能是一条道路。

所以，这是一条你选择的路。所以他对行走的使用实际上是将诚信变成了隐喻。如果他说，最好是一个过着正直生活的穷人，那么这个比喻就消失了。

我想我们仍然可以说，如果我们真的想扩展它，当你谈论隐喻时，你总是可以更深入地挖掘。所以，我们可以说，一个人的生活的特点是我们认为具有正直性的选择，我们可以开始支持它，并将它推得越来越远。但实际上发生了什么，你看，他使用了一个基本的或概念性的隐喻来支持这一点，这在整本箴言中都可以找到，那就是生命是一场旅程。

记得我们谈过，或者我在第一堂课中提到过，箴言说，这就是路，这是正确的路，无论你向右转还是向左转都没关系，你就走了马路。这实际上并不是选择一条明智的道路和一条愚蠢的道路，中间没有任何中间，尽管这有一定的道理，因为有一些谚语是这样说的。但总体情况是一条路，如果你偏离了路，你就会迷路。

无论你如何离开道路，或者你在哪里，你要去哪里，都不重要。嗯，生命就像一场旅程，之所以使用基础隐喻，是因为它们为我们提供了一种理解和组织我们对现实的某些方面的思考的方式，而我们无法直接体验这些方面。现在你说，等一下，我还活着，我正在经历我的生活。

是的，你正在体验你的生活。嗯，不是真的。你真正经历的，我真正经历的就是这一刻，这一小片段。

我可以回忆起以前的时刻，以前的片段，其中一些，随着年龄的增长，不再那么多，我可以预见可能会出现的一些时刻或片段，但我无法真正想象或理解我的整个生活，甚至如果我能以非常高的速度观看我从出生到现在这一刻的整个生活的录像带。我的大脑，假设我的大脑可以按照必须播放的速度吸收所有信息，这样我就不必坐在这里度过我的下半生。那时我的一半人生会怎样？这听起来像是雷·布拉德伯里的短篇小说。

抱歉，我会放弃这一点。但即使我这么做了，我仍然无法理解所发生的一切，就好像它发生在我身上一样。因此，人类并没有试图简单地将生命视为抽象的事物来谈论生命，而是发展了一个隐喻，说生命是一段旅程。

这是可能的，因为生命从我们出生时就开始了，旅程从一个地方开始。当我们死时，生命就结束了。每一段旅程都会有结束的时刻。

我并不是在谈论人生作为一场旅程。好吧，我说的是去商店或拜访祖父母或去度假或类似的特定旅程。一路走来，我们生活中发生的所有事情，好吧，也许不是全部，但大多数都与旅途中发生的事情有类似之处，我们遇到事故，你可能会发生事故，或者你的汽车可能会抛锚。

同样，我们在生活中也可能会遇到问题。所以我们甚至会说他的人生确实走了弯路，不是吗？或者她的工作遇到了障碍，或者他们现在正在经历一段艰难的时期。或者我生活中的事情有点坎坷。

我们甚至没有意识到这些来自于或成长于一个可能更好的词，这个根隐喻，它们成长于这个根隐喻，即生命是一场旅程。因此，我们可以使用所有这些小隐喻，甚至没有意识到大隐喻就在地下。就像看一棵树一样，很难想象它下面的根结构。

但正是根结构使树成为可能。无根则无树，无根喻则无根基。没有根隐喻，不，没有小隐喻，没有基础隐喻，你不能在其上建造任何东西，你必须有基础才能建造建筑物。

当我们开始这样思考时，我们意识到所有的箴言都谈到一个人的脚步是由主所命定的，人的要求是计划他的道路，一段旅程，一条路，一条路，一条高速公路，这是一个非常糟糕的翻译，不要想到州际公路，好吧，或者类似的东西。我们甚至不太确定那到底是一条什么样的路。但恶人的某种道路是一条荆棘之路，是一条荆棘之路，是一条荆棘之路。

一片荆棘丛。好吧，所有这些隐喻以及更多的隐喻都是围绕“生命是一场旅程”这一理念而建立的。它们建立在基本隐喻的基础上。

如果我们开始阅读一个单独的谚语，并看到一个比喻，比如诚实行事，我们会说，基础是什么？那下面藏着什么？根源是什么？现在我可以审视所有将生命视为一场旅程的隐喻，发现它们实际上在谈论同一件事。无论英文单词是什么，无论是runs、walks、falls、trips、stumbles、path、road还是其他什么，都没关系。它们都是从这种共同的理解中产生的，换个比喻，使用另一个比喻，为我们提供了一个理解它们的框架。

好吧，让我用另一个，让我给你展示另一个图片的例子。而且，好吧，回到 1901 年，我们可以再次想到，我们可以讲一个故事，我们可以编一个关于它的故事，我们可以制作，也许你甚至知道发生过这种事的人。我认识一些因为拒绝撒谎而失业的人，但今天他们会说，他们因此更快乐，生活也更好。

他们并没有变得更富有，实际上他们赚的钱更少了，而且生活也变得更加拮据，但他们会说他们为此感到更快乐。他们会立即同意这一点，我可以详细介绍他们的故事，但我不会。同样，通过邪恶致富的人，无论是欺诈还是其他形式，我也能想到处于这种情况的人的例子。

嗯，我不知道他们是否会说他们不会再这样做了，但他们肯定没有其他人那么高兴。所以，我们可以拍下照片，然后将照片分解成一个故事，然后我们可以问自己，这句谚语鼓励我们做什么？它如何鼓励我们思考生活，思考我们面临的选择，它鼓励我们走向什么？如果你翻到第20章，第20章有两条非常有趣的谚语。嗯，实际上，每条谚语都很有趣。

一旦我开始真正研究它，我就再也没有发现过它是不令人着迷的。但本章中有两点我觉得很有趣，特别是当我为本次讲座做准备时。第8节说，坐在正义宝座上的君王实际上用他的眼睛筛除一切邪恶。

然后下一页是第 26 节，一位明智的国王筛除恶人，并将轮子转向他们。嗯，里面有很多东西。他们两个有一些共同点。

你注意到他们都谈论国王，他们都谈论恶人或者有罪的人，我认为在这种情况下可能是更好的翻译，他们都谈论筛选。第 8 节说，他亲眼筛去所有有罪的人。第 26 节只是说他筛选有罪的人并用轮子碾压他们。

正在描绘什么？嗯，所罗门使用了一个非常好的基本图像隐喻，说判断就是筛选。现在，正如我们可以将生命视为一场旅程并问，生命为何是一场旅程？我们可以把判断看成是筛选，然后说，那么，判断怎么会是筛选呢？考虑一下。好吧，首先，什么是风选？这是第一个问题。

这就是为什么我们喜欢圣经词典，甚至普通词典都会为您提供这些信息。风选是一种过程，在古代近东，他们将收割后的所有谷物收集起来，然后用棍子敲打，称为脱粒，我们称之为脱粒，实际上是“thrash”这个词，对，是为了击打某物。或者也许他们让动物走过它或做了其他事情，因为这会将中间的谷粒与谷壳分开，即谷物周围干燥的谷壳。

然后他们把它带到一个地方，嗯，他们通常会做这个一体化的地方，这样他们就不必把它带到很远的地方，但是到一个有微风的地方，有稳定的微风，他们会得到一个把它一堆放在篮子里，甚至放在一块布里，然后把它抛到空中。然后，谷壳，即轻的外层物质，被风吹走，而重的谷粒落下。当他们这样做足够长的时间，一段时间后，他们就会得到谷物，所有的谷壳都会消失。

好吧，我怀疑他们能否达到 100%，但你知道这个想法。所以，这说的是国王筛除恶人或筛除有罪的人。两节经文都这么说。

好吧，当法庭开庭时，法官至少要面对两个人，其中一人可能有罪，另一人可能无罪。一开始，法官不知道哪个是哪个。他不知道真相在哪里。

他甚至没有做出这个决定的真正依据，至少在他第一次遇到这些人时。那么，司法程序是怎样的呢？这和把麦子和糠秕混合在一起扔到空中，让糠秕被吹走的过程是一样的。现在，如果我们知道什么是风选，这个比喻就有效了。

因为我们可以看到，区分无辜者和有罪者就像区分小麦和糠秕一样。事实上，这个比喻贯穿整本圣经。我的意思是，你在先知书中读到它，你在耶稣的教导中读到它。

它就在诗篇第 1 篇中，对吗？恶人如糠秕，被风吹散。到处都是。这实际上与另一个比喻有关，即人是植物。

因为谷壳和小麦或谷物都是植物部分。因此，人就是植物，而国王所做的一件事，换个比喻，就是他筛选植物产品、小麦和谷壳。因此，从长远来看，正义是国王的行为，也是区分无罪和有罪的过程。

事实上，圣经中对此的完美说明就是所罗门对这两个女人所做的事情，这就是我们在第一堂课中谈到的事情。所以，两个女人来了，所罗门不知道孩子是属于哪个女人的，活生生的孩子属于哪个女人。他没有，他从来没有，据我们所知，他从未见过他们中的任何一个。

对这件事一无所知。于是，他拿起自己的剑，或者派人去拿一把剑，这样就可以把婴儿切成两半。这样就可以立即将小麦与谷壳分开。

嗯，箴言 20 章 20 节第六节中最有趣的是所罗门说，一位明智的王，对不起，一位坐在正义宝座上的王，用他的眼睛筛选所有有罪的人。好吧，我想，我想你也许可以在你的眼睑上放几粒小麦，然后用力地晃动它们。如果风很大的话，也许谷壳会被吹走。

但我不认为你真的可以用你的眼睛非常有效地筛选任何东西。或许，这又是另外一个比喻。到底是怎么回事？嗯，眼睛也是我们用来观察和理解的身体的一部分。

另一个基本隐喻是视觉。想想其中的区别。想想这两种说法之间的区别。

比方说，有人正在向您讲述他们在工作中如何受到虐待的故事。你说，我明白你的意思。或者你说，我听到了。

那里有区别，不是吗？视觉和听觉之间的差异实际上是相当大的。现在，圣经更多地谈论听到而不是看到，因为这与其作为指导者的角色有关，而不仅仅是引起回应的人。这也是有区别的。

所以，这里的意思是国王有能力辨别什么是正义，什么是正确的。辨别什么是正确的能力是通过他的眼睛简单地说出来的。或者是所罗门在《列王记上》第 3 章中的祷告，当他祈求能够判断的恩赐时，那就是理解的能力。

他实际上是说，给你的仆人一颗倾听的心，一颗倾听的心来审判你的人民，辨别善与恶，辨别清白与有罪。聆听与观看的图像相同。好吧，我明白了。

但他对感觉、感觉、看到有同样的想法，并说，这就是正确判断意味着正确看到的含义。或者说，正确地看待可以使人做出正确的判断，记住，这可以追溯到我们之前几场讲座中对谨慎性的讨论。这就是准确地看待和理解情况的能力。

所罗门说，所以这种筛选、筛选有罪者的能力实际上是一种来自箴言书本身旨在向读者提供的洞察力的能力。如果你愿意的话，可以说这是一首自我赞扬的诗句。但它也含蓄地说，这就是你应该成为的法官。

现在，在第 26 节的第二个参考文献中，一位明智的国王将邪恶的人筛去，并将车轮滚动到他们身上。有一点不同。这次的国王被称为明智的。

他筛除恶人，我们没有被告知如何筛除，也没有说是用他的眼睛或其他任何东西。再次，我们假设他不会将它们扔到空中，然后看看哪一个被吹走，哪一个直接掉下来。这也许更接近汉谟拉比的一些法律，即被指控犯罪的人被扔进河里。

如果神想要它们，河流就是神，如果神想要它们，他就会拿走它们。有点像成为女巫的一些考验。如果你淹死了，那么你就是无辜的。

如果你有罪，你就可以游泳。所以，你回来了，所以你实际上可能会受到惩罚或清洗。好吧，明智的国王在这里筛掉了恶人，并将车轮碾压在他们身上。

好吧，没有人再一次就这意味着什么存在一些争论。这是打谷轮吗？有些翻译被扔进了打谷轮。我们不知道他们是否真的用轮子打谷。

我们拥有的图片，图画，有一些来自埃及的图画，来自埃及的一些坟墓，显示牛被绑在十字转门上绕圈走动。这只是他们蹄子的重量。十字转门除了让奶牛保持在原位之外没有任何作用。

因此，它们绕圈行走，只有脚的重量将它们压碎，将谷壳与谷物分开。这个，那个可能就是我们在这里讨论的内容。所以，轮这个词实际上是中间的轮的转喻。

因此，他驱动轮子，这意味着他驱动正在转动轮子的牛，或者由轮子控制的牛，或者牛或者其他任何东西。或者他可能实际上正在滚动某种轮子。我们知道，从铁器时代的橄榄压榨机来看，例如，在橄榄压榨机中，他们会在一块平坦的、相对平坦的石头上刻出一个凹槽，一个圆形凹槽，显然用橄榄填充凹槽，然后滚动另一块顶部圆形的石头。

因此，它会绕着凹槽滚动，然后橄榄油就会通过底部的孔流出。也许这就是他的意思。所以，他真的混淆了他的比喻。

他一个讲压橄榄，一个讲扬粮，讲正义，用整件事讲正义。也许就是这个意思。但你看，其背后的思想是正义需要或正义是筛选，这实际上是说正义涉及区分正确与错误的一种方式。

正义不是，还有许多其他经文讨论这一点，正义不是确保穷人总是如愿以偿，或者富人总是如愿以偿。正义不是关注国王的最大利益或关注任何人的最大利益。这是一种尝试，嗯，正如经典，你知道，就像希腊人和罗马人所拥有的那样，是试图让正义变得盲目，让双方的证据都放在天平上，而正义不会扭曲事实。鳞片因为她看不见。

她只是站在那儿抱着他们，无论他们走哪条路。这就决定了谁是对的，谁是错的。这确实是《箴言》中的图画。

这也向我们表明，看两节经文表明，当我们思考箴言中的个别经文时，另一件事非常有帮助，那就是，因为每个经文都有很多经文，或者很多，并不是每个主题都有一个有很多经文提到它，但也不少。可能有几百节经文谈论我们使用言语和嘴巴的方式。有几节经文谈到了诸如风选之类的事情。

事实上，这可能是仅有的两个。但是，在阅读《箴言》这本书时，就像你阅读它一样，我强烈建议你有一个笔记本，或者今天使用一台电脑，记录与特定主题相关的所有经文，然后阅读这本书，也许，我不知道，几百次，或者，你知道，10 或 20 次，每次都寻找不同的主题。这样您就可以创建自己的主题索引。

你会发现有些经文所指的，可以放在两三个地方。这两节经文都适合亲属关系。他们可以接受正义。

我想它们可以适合风选，尽管这实际上只是一个图像。这不是重点。他们与农业无关。

他们假设了农业世界。因此，当你阅读下一节与正义有关的经文时，我们并不是在真空中阅读这节经文。所以，我想我想说的是，当我们阅读《箴言》第 10 章时，从第 10 章开始，很容易将它们视为根本没有上下文，只是自由漂浮的个体小阿米巴原虫。这道众所周知的汤。

但相反，我们可以这样想，也许我们可以认为单个谚语的上下文是与它相关、同一主题的所有其他谚语。所以当我们读到这句谚语的时候，可能就很明白了。这或许是一句非常明白的关于正义的谚语。

可能还有一些不太清楚。或者我们可能会发现有15节经文涉及正义，实际上大约有45节经文涉及正义。其中一些人谈论法官的本质。

其中一些人谈论受贿。其中一些谈论了证人的性格。他们中的一些人谈论正义的必要性，但没有真正谈论正义是如何产生的。

所以，我们发现有一系列子主题，而大主题是正义。还有一大堆其他经文与这个主题有关。我们可以看到这些经文如何都发挥相同的想法，并相互发挥作用，让我们完整地了解《箴言》中关于正义的说法。

这可以追溯到我之前所说的不要将任何单独的诗句绝对化。因此，那些只说“三思而后行”的人永远不会做任何事情，因为他或她将一生都在寻找。他需要明白，不，犹豫的人就迷失了。

或者其他一些谚语说，有些词可以，有些则不能。这是一句古老的拉丁谚语，我不记得它的拉丁语了。但基本上，有人说事，事就发生。

其他人只是说说而已，从来不做任何事。那么，在这里我们发现有一些经文，看关于正义的经文，我们发现这两节经文强调国王作为最高法院，一种终审法院，需要使用他的洞察力并决定在哪里对与错的谎言。如果你可能在想，好吧，我不会成为领导者、法官、参议员、总统、国王或其他任何人，那么，这可能是真的。

我们大多数人可能都不是。事实上，大多数以色列人也不是。但每个人都会做出决定。

每一个不止一个孩子，甚至一个孩子的父母，有时都会面临着辨别，这是真的还是假的？谁对谁错？每个处于权威地位的人都必须做出判断。这就是责任的一部分。因此，这句谚语适用于对你、对我说，要小心。

因为你分离的是小麦和谷壳，谷壳一旦被风吹走，它就消失了。因此，要确保风吹走的是糠秕，掉落的是麦子。因为您所做的这些决定将影响与您打交道的人的生活。

上下文的另一个方面，简单地回到这一点，是当您制作主题索引时，请记住，谈论相同的想法不必是相同的单词。您真正要寻找的是谈论某个概念的谚语，例如正义或婚姻或演讲或其他事物或养育子女。因此，他们不必使用“纪律”这个词来谈论纪律。

他们不必在谈论领导力时使用“国王”这个词。他们不必用妻子这个词来谈论婚姻。因此，您可能很快就会发现，即使开始编写这样的索引，也要开始思考谚语的含义。

这不仅仅是一个自动的事情。我的意思是，你可以这样做。你可以问自己是否有一个计算机程序，只是说，寻找所有带有“我”这个词的谚语，我想把它们放在一个地方。

它们与“我”有关。嗯，你需要明白那是“看”的隐喻。然后问题就变成了，你看到了什么？所有的谚语都带有“钱”字吗？但是，如果谚语中有“黄金”一词，但没有“金钱”一词，该怎么办？还是有钱却没有钱？或者是其他东西？所以，你需要通读它。这有点像在图书馆使用电子卡片目录之间的区别，它会带你准确地找到你想要的东西，并且能够浏览书架，你可以看到旁边的书，然后你会说，哦，我从来没有知道那本书在这里。

这看起来很有趣。然后你发现这确实是你想要的书，但你无法使用计算机找到它，因为计算机并不真正知道你对什么感兴趣。嗯，谚语也是如此。

但上下文的另一个方面可能听起来有点有趣，那就是你正在阅读的这节经文周围的谚语。当我们通读时，我们发现很多情况下，相邻的经文，或者相距两节，或者三节，或者连续三四节，都涉及相同或相关的主题，甚至尽管它们听起来可能不太像。所以，我们在第 16 章开头读到了类似的内容。

心里的谋算在乎人，舌头的应对却在乎耶和华。人一切的行为在自己眼中都是清洁的，但主衡量的是动机或思想。将你的工作交托给主，这样你的计划就会得以实现。

然后它说，主创造一切都是为了他自己的目的，甚至恶人也是为了邪恶的日子。等一下。第三节是不是，等等，但所有这些经文的意义是什么？我知道我很快就经历了这些。

你可以自己查一下。继续到第五节。凡心里骄傲、为主所憎恶的人，必定难免受罚。

等一下。第六节，以慈心。我们开始阅读第16章并思考每节经文的含义。

突然我们意识到，你知道，几乎整章都与权威有关。有时这是主的权柄。有时这是国王的权威。

有时这是我们的责任，这实际上是我们对自己生活的权威。所以，我们看到这里有一组诗句，它们都是相互联系的，有时非常微妙，所以人们可能会谈论判断，但谁有权利判断呢？你必须有判断的权力。并不是每个人都有权简单地做出判断。

所以，当我们读《箴言》中的一节经文时，我想我在谈论《诗篇》时也说了同样的话，我们不能只用它来读诗篇。我们需要读它之前的诗篇和之后的诗篇。因为有时，我认为实际上大多数时候，这三篇诗篇连续出现是有充分理由的，按照它们的顺序，并且它们彼此相邻。

在《箴言》中，同样的事情也常常是真实的，而且常常是真实的。所以，为了了解上下文，我们看它周围的经文。有时我们会说，我看不出有任何联系。

而且有时可能没有连接。有时，这种联系在 3000 年前可能是显而易见的，但由于我们的文化和理解事物的方式不同，或者坦率地说，即使在我们的翻译中，这种联系在现在也并不明显。一切都归我们所有。但有时会很清楚。

并且永远值得我们深思和思考。因此，最好假设存在某种联系，直到你得出结论说不存在这种联系，而不是仅仅说，好吧，这句谚语是独立存在的。我可以忽略周围的一切。

因此，我们谈论上下文是理解的一部分，是我们试图理解的一部分。我们不只是看平行关系或意象或解开故事，而是看它周围的其他经文，看看它们是否能给我们任何帮助。我们会查看关于同一主题的所有其他经文，看看它们对我们有何帮助。

让我提一下，我想特别看一下我在本次演讲结束时所说的一句谚语。但在此之前，还有一个问题。所有这些谈话听起来可能相当非神学。

就像我们实际上只是在阅读世俗智慧，我们所要做的就是通过正确的过程、解释过程来运行它，然后我们就会得出正确的答案。我们确实必须这样做，正如我们所说的，正如第一章第七节所说的，正如第九章结尾处重申的那样，本着敬畏主的心，否则我们可能会对这句谚语的含义有一些理智的理解。 ，但是我们实际使用它并利用它使其成为我们生活一部分的能力将受到非常严重的阻碍，甚至消除，除非我们有一种服从和服从以及真正信任的态度。但我认为，还有一个与阅读谚语有关的问题，那就是，如果谚语是圣经的一部分（事实确实如此），那么箴言书在圣经的作用、圣经的功能中扮演什么角色？ ？也就是说，如果圣经是上帝的启示，那么整本箴言以及个别箴言的启示作用是什么？有时这是非常明显的。

因此，不诚实的重量和不诚实的量度，都是主所憎恶的。好吧，所以主喜欢诚实。我的意思是，我们不需要箴言书来告诉我们这一点，我们甚至不需要那句谚语来告诉我们这一点。

我们在很多其他地方也发现了同样的事情，但那里的说法非常令人难忘。有些谚语非常清楚地说明它们与上帝是谁的关系。所以，我们有经文谈到，富人和穷人在一起，主是他们两人的创造者。

嗯，这句谚语的全部功能取决于主作为我们的创造者和全人类的创造者的角色，无论他们在生活中的地位如何。所以，我们有一些经文可以说是明确的神学性的。王的手如水渠，王的心如水渠。

在主的手中，他可以将其转向任何他想要的地方。所以，就像灌溉沟渠一样，农夫可以让水流到他想要的任何地方，好吧，主可以对国王的心做同样的事情。他可以转动国王，所以国王，你知道，那里有一个形象，人们是水，不是很多，以色列没有太多冰，所以，天然冰，就是这样。

所以，我们谈论的是液态水。人都是善变的，你想让他们去哪里就可以带他们去哪里。嗯，这就是主对国王的看法。

顺便说一下，那里还有另一个形象，其背后有一个隐喻，那就是主是一个农民。他是一名农民，负责灌溉、挖掘沟渠并将水引向他想要的地方。嗯，这很清楚。

我认为这节经文说主是至高无上的，他掌管一切，而任何人对此无能为力。但还有其他经文则不太清楚。为此，由于时间的关系，我想回到我们已经讨论过的一节经文，那就是第 10 章第 1 节。问这个问题，那节经文说：“明智的儿子使父亲高兴”。 ，但是愚昧的儿子是他母亲的悲伤，这实际上增加了我们对上帝是谁的理解吗？如果我们考虑一下我提出的网络图景，我们就是这样，人类是相关的，因此一个人发生的事情会影响其他人，他们越接近，他们受到的影响就越深。

我认为这表明了一些其他的事情。我想说，首先，我不认为这只是来自谚语本身，好吗？这种结论可能来自我们尽可能广泛的阅读，而不是我们能逃脱的狭隘阅读。但这里有一个想法。

如果这节经文谈论人际关系的重要性，并使用聪明和愚蠢的儿子的形象，以及对外表的影响，让我们停下来思考我们的行为如何影响我们周围的人，尤其是那些靠近我们的人，会怎么样？ 。我们可以说，上帝是我们的天父，我们的行为使他悲伤或令他高兴。好吧，圣经中有一些地方表明了这一点。

我不确定这节经文真正要讲的是什么。也许它更多地着眼于为我们提供一种新的方式来思考我们存在的本质。你知道，我们引用《提摩太后书》说，所有的经文都是神所默示的，是为了这些目的而赐下的，你知道，为了纠正我们、责备我们、训练我们公义等等。

但也许我们不仅仅可以从道德矫正的角度来思考这个问题。也许圣经的部分目的是纠正我们的思维方式和理解现实的方式。因此，像箴言 10:1 这样的经文是在告诉我们，我们没有人是为自己而存在的，我们对其他人负有责任，无论我们是否能够理解、欣赏或想要这些责任，或者是否我们欣赏赋予我们这种责任的关系，也就是说，在这种情况下，我们是否欣赏我是某个父亲和某个母亲的儿子这一事实并不重要。

在思考这节经文及其含义时，上帝不仅针对我们的行为，而且针对我们的思维方式，我们的思维方式，向我们展示的是宇宙实际上是一个关系宇宙。那么，反过来，这应该向我们表明，我们认为，好吧，如果宇宙是由上帝创造的，并且我们在箴言 8 中看到了所有伟大的陈述，不仅谈论了上帝创造宇宙，而且也通过智慧，那么具有其创造者特征的创造物本身就向我们展示了上帝是相关的。我并不是说这节经文揭示神是三位一体的。

我并不是想把它偷偷地变成一句谚语。我提出这个问题是因为我认为我们可以更广泛地思考箴言，而不仅仅是其行为问题。谚语是一个压缩的故事。

不，这甚至不是一本压缩小说。它更像是一部压缩的史诗，就像《指环王》中的霍比特人和《精灵宝钻》一样，全部压缩成八个单词。用另一个比喻来说，就像一扇门邀请我们进入一个世界，在这个世界中我们将以某种方式生活，因为我们以新的方式理解和看待。

我希望你和我一样喜欢阅读箴言书、研究它们并受到它们的祝福。感谢收听。

这是 Fred Putnam 博士关于箴言的第四次也是最后一次讲座。
