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这是 Tiberius Rata 博士关于以斯拉记和尼希米记的讲课。这是第 8 节，尼希米记 5-6 章。

让我们翻到尼希米记第五章。

到目前为止，我们看到的是来自外部的反对。现在在第五章，我们将看到来自内部的反对，一切都与揭露错误有关。我们从第五章第一节开始。

1 百姓和他们的妻子对他们的犹太弟兄发出了强烈的抗议。2 有人说：“我们儿女众多，不如去弄点粮食吃，活下去吧。” 3 还有一些人说：“由于饥荒，我们抵押了我们的田地、葡萄园和房屋来获取粮食。” 4 有人说：“我们借了钱来支付国王对我们田地和葡萄园的税收。5 现在我们的肉体与我们弟兄的肉体一样，我们的孩子与他们的孩子一样。然而，我们强迫我们的儿子和女儿成为奴隶，我们的一些女儿已经被奴役，但我们无能为力，因为其他人拥有我们的田地和葡萄园。”

因此，当尼希米专注于处理来自内部的反对时，出现了一个内部问题，这个问题本质上是社会经济问题，也与不公正的错误有关。

这种情况存在四类不同的人。首先，有些人没有土地，但需要食物。第二组人即使拥有财产，也难以养家糊口。

需求如此巨大，以至于这些人不得不抵押自己的房屋和土地来购买食物。第三组借钱支付王室税，但由于利息过高而无法偿还。第四组由富有的犹太人组成，他们通过夺取犹太兄弟姐妹的土地和孩子作为抵押来剥削他们。

如果你还记得《利未记》第 25 章，它谈到了娶寡嫂制的仆人制度。不是娶寡嫂制婚姻，而是仆人制，如果犹太兄弟或姐妹变得如此贫穷，他们可以把自己卖给一个暂时富裕的兄弟。他们应该在禧年或安息年归还土地和人民。

但这看起来他们并没有遵守这里的法律。他们正在剥削他们的兄弟姐妹。看，在利未记中，神所关心的不是那些做得好的人，而是那些做得好的人。这是穷人。

神想要照顾穷人。这里存在着这种不公正，不仅不照顾穷人和有需要的人，而且还剥削他们。犹太父母被迫在孩子的饥饿和奴役之间做出选择。

犹太人违背了上帝律法的精神，因为上帝的律法总是为穷人提供供应。现在，不公正的罪恶已经被揭露并引起了尼希米的注意。现在哪一个更难打呢？是来自外部的反对还是来自内部的反对？有时，从内部对抗反对派可能会更困难。

尼希米会怎么做？哇，我们看到尼希米有感情

。6 当我听到他们的抗议和这些话时，我非常生气。7 我心里商议，就控告贵胄和官长，对他们说：“你们各人向弟兄取利。”我就召集大会，攻击他们。 对他们说：“我们尽我们所能，把被卖给外邦人的犹太弟兄赎回来，你们却把你们的弟兄卖给我们！”他们哑口无言，找不到话可说。9 我说：“你们所作的事不好。你们难道不应该敬畏我们的上帝，以防备仇敌国家的讥笑吗？ 10 况且我和我的兄弟、仆人，都借给他们银钱和粮食，我们还是不要向他们索取利息吧。 

尼希米记两次提到尼希米很生气。第一次是当他的兄弟姐妹遭受不公正对待时。

第二次我们看到这种情况是在第 13 章，当时以利亚实允许多比亚住在圣殿的一个房间里。问题是，生气可以吗？基督徒会生气吗？好吧，我们看到耶稣生气了，当法利赛人压迫穷人和有需要的人时，他表达了这种愤怒。当人们把圣殿变成市场和商业场所时，他很生气。

所以是的，正义的愤怒是有其存在的必要。好吧，我们必须确保这不是自私的愤怒。但在这种情况下，我们可以清楚地看到，尼希米的愤怒不是自私的，而是正义的。

尼希米义愤填膺，指责贵族虐待他们的兄弟姐妹。出埃及记 21 章 8 节说，在任何情况下，贩卖犹太奴隶都是违反上帝律法的。

贵族和官员的沉默就是承认有罪。而对尼希米来说，仅仅说“好吧，这是错的”是不够的。不。他说，要改正。他说，要纠正。

虔诚的领袖采取必要措施来消除所犯的错误。例如，在我们的教堂里，如果你说，是的，我们教堂里有一个贫困家庭。好吧，仅仅确定这个家庭是不够的。

我们需要照顾他们，尽我们所能帮助他们。我们在这个国家犯下的最大不公正之一就是说穷人和有需要的人是政府的工作。耶稣说，穷人永远与你同在。

照顾穷人是教会的职责。让我们放弃这个感兴趣的事情吧。天气晴朗。

尼希米针对这种不公正现象采取行动并予以纠正。他继续第 11 节到第 13 节。错误已经被发现。

错误已得到解决。现在错误已被纠正。解决方案很简单。返回所拿走的东西。甚至还索取利息。令人惊讶的是他们同意了。

他们会听。我们还必须问自己关于这段文字的问题。它是描述性的还是规定性的？我们必须谨慎地将这段经文应用于当代情况。

一位学者指出，现代解经家在《尼希米记》第五章中发现了关于计划生育、正确运用愤怒、行动前思考、模范生活、教会在观察世界之前的见证、信守诺言、牺牲权利、敬畏上帝等问题的教导，不随波逐流并相信上帝的奖赏。然而，当人们在适当的上下文中解释该文本时，人们可能会认为尼希米记第 5 章的主要应用是我们应该帮助穷人。更具体的应用包括穷人的苦难、谴责不公正、劝告纠正错误、债权人应如何对待债务人的建议，我说的是基督教的，以及关于政府对社会的责任的建议。正如我所说，这实际上应该是教会的责任，而不是政府的责任。

尼希米以身作则，从第 14 节开始。 40 舍客勒银子。就连他们的仆人也欺负人民，但我出于敬畏上帝的缘故，没有这样做。

16 我也坚持做这堵墙的工程，我们没有得到任何土地，我所有的仆人都聚集在那里做工程。 17 号 此外，除了那些从我们周围国家来到我们这里的人之外，我的餐桌上还有 150 名男子，包括犹太人和官员。 18 乃每日备用牛一头，上等羊鸟六只，每十日备各色酒。尽管如此，我并没有要求州长提供食物津贴，因为这项服务对这些人来说太繁重了。 19 我的上帝啊，为了我的利益，请记住我为这个人民所做的一切。

尼希米担任总督两届。

第一届任期为十二年，第二届任期未定。我们从尼希米记 13.6 知道这一点。他第一次任职是在公元前433年至公元前421年的阿尔塔薛西斯一世统治时期。但作为一个内心敏感、与人民认同的领导人，他并没有利用法律允许的总督食物津贴。 。他认为，当他的人民生活在贫困中时，他却过着奢侈的生活，这对他来说是不公平的。

罗马尼亚在罗马尼亚长大，是一个贫穷的国家，是一个由共产主义政府领导的社会主义国家。我们生活在贫困之中。政府给我们配给了食物。

他们给了我们一张卡，我们必须带着那张卡去商店，他们会在我们买面包、牛奶和肉时做标记。政府会告诉我们需要多少面包、牛奶和面包。当然，我们还得排长队等待。

有趣的是，独裁者死后，他们发现，当他的人民生活在赤贫中时，他却拥有一个镶金的游泳池。我们从来不知道有这样的事情存在。但他生活富裕，而他的人民却生活贫困。

这就是独裁者所做的。这就是糟糕的领导者所做的事情。尼希米没有这样做。

尼希米明白他需要以身作则。我提到尼希米是一位总督。以色列考古学家纳马德·阿维加德 (Namad Avigad) 重建了以下犹大总督的名单。

正如你所看到的，在 538 年之后，对于其中一些我们有圣经证据。又是设巴萨、所罗巴伯和尼希米。但从其他人那里，我们没有圣经证据。

圣经中没有提到他们。但正如你所看到的，我们确实有考古证据，从印章、印章、纸莎草和硬币，一直到大约 330 个。在这些证据中，尼希米再次脱颖而出。

他说，上帝啊，请记住，为了我的利益。基德纳肯定尼希米体现了两条最大的诫命。爱神又爱人。

当我们读到《尼希米记》第六章时，我们会看到，在该章的结尾，城墙终于完工了——而且会在创纪录的时间内完成。但在城墙建成之前，尼希米必须再次对付对手。

首先，我们看到尼希米是有智慧的。他识破了敌人的计划。从第 6 章第 1 节开始， 

1 当参巴拉、多比雅、阿拉伯人基善以及我们其余的敌人听说我修筑了城墙，而且城墙没有任何缺口时（虽然直到那时我还没有在城门上设立门）， 2 桑巴拉和格善派人来见我，说：“请来，让我们在奥诺平原的哈克菲林会面。”但他们却有意伤害我。 3 我就派使者去见他们，说：“我正在做一件大事，我不能下来。为什么我要把工作停下来交给你呢？” 4 他们以这种方式四次给我发信，我也以同样的方式答复他们。

神赐给尼希米洞察力，让他明白仇敌意图伤害他。请记住，敌人会成倍增加。自重建项目开始以来。

而且敌人的战术也发生了变化。现在他们说，好吧，我们见面吧。有趣的是，他们说，让我们在小野平原见面吧，那里是一个中立地区，稍微靠北一点。

但尼希米认为这个邀请是一个陷阱。现在，尼希米没有解决这个问题。他没有说，嘿，伙计们，你们在撒谎。

你在欺骗。他没有解决这个问题。相反，他宣称，嘿，我有工作要做，而且我的工作不会因为参加委员会会议而停下来。

我不知道。我听到商界人士告诉我，每年有数十亿美元浪费在商务会议上。我不知道教会的聚会。

可能在教会聚会中，这个数字要高得多。我不知道。但尼希米并没有停止。

也许他知道会议是好的想法被扼杀的地方。我不知道。但尼希米并没有停下来参加聚会。

他有洞察力，明白这不是他需要做的。我们还需要求神赐给我们智慧来辨别真假。不仅是真理与谎言之间，而且不仅是正确与否之间，而且是正确与几乎正确之间。

为此我们需要神的智慧。然而，反对派对尼希米的回应并不满意。所以他们继续，现在他们撒谎了。

现在他们又诽谤。同样，从第 5 节开始，

 5 参巴拉第五次打发他的仆人来见我，手里拿着一封没有封信。6 上面写着：“据各国传言，基善也说，你和犹太人打算叛乱；这就是你修建城墙的原因。根据这些传言，你想成为他们的国王。

哇！这又是一个谎言。想想这些指控。他不仅犯有叛乱罪，而且还想推翻国王。

7 你们又在耶路撒冷设立先知，向你们宣告：‘犹大有王。’现在王必听见这些消息。所以你们来，我们一同商议吧。” 8 于是我派人去见他，说：“你所说的事根本不存在，因为你是凭着自己的心捏造出来的。” 9 因为他们都想吓唬我们，心想：“他们的手会放下工作，工作就无法完成。”但现在，上帝啊，请加强我的手。

敌人改变了策略。现在他们开始撒谎和诽谤。

在一封公开信中，他们指责尼希米不仅准备咬住喂养他的手，而且还准备砍掉那只手。砍断那只让他回到祖国的手。不仅如此，他们还指责他是上帝派来的先知。

他被指控撰写先知的布道文是为了提升自己的形象。根据上帝对世界的计划，这种罪孽比最初的罪孽要严重得多。格西姆（Geshem）催生了谣言并传播了它。

桑巴拉特通过另一次会议解决了这个问题。尼希米再次祈求力量。坚定我的双手是信徒们的呼声，他们知道胜利只属于上帝。

尼希米的呼喊与诗篇作者的呼声相呼应，当他的灵魂因悲伤而变得虚弱时，他渴望上帝的力量。诗篇 119:28。加强我的双手。

你认为敌人现在会说，哦，好吧，我们放弃吧？不。对手继续威胁，甚至雇佣假先知。从第 10 节开始。

这是尼希米。我们不知道为什么，但他实际上去了米希他别的孙子、大利雅的儿子示玛雅的家，示玛雅被限制在家中，并说： “让我们在神的殿里，在圣殿里相聚吧。让我们关上圣殿的门吧，因为他们要来杀你了。他们会在晚上来杀你。” 11 但我说：“像我这样的人应该逃跑吗？像我这样的人，能进入圣殿而活下去吗？ c我不会进去。” 12 我明白并看到上帝没有派他来，但他宣布了针对我的预言，因为多比雅和桑巴拉雇用了他。 13 为此，他被雇来，让我感到害怕并以这种方式行事和犯罪，这样他们就可以给我一个坏名声来嘲笑我。 14 我的上帝啊，请记住多比雅和参巴拉所做的这些事，还有女先知诺亚底和其他想让我害怕的先知。

有趣的是，我们有大利亚的儿子示玛雅的这个维度，他是一位先知，我们没有更多的信息。现在，尼希米似乎足够信任他，去他家了。

再说一遍，我们什么都不知道。但一进屋，示玛雅就说：“尼希米，我们必须去圣殿，因为这些人要来杀你。”不仅如此，他显然还知道他们什么时候来。

他们将在晚上来杀你。很有意思。但作为一位虔诚的领袖，尼希米对上帝的敬畏远胜于对人的敬畏。

他的问题是，像我这样的人应该逃跑吗？这显示了他的性格。尼希米说，我敬畏上帝胜过敬畏人。但这段话更糟糕的是，这是一个假先知。

圣经提到假先知，他们的惩罚实际上是死刑。这不仅是一个说假预言的假先知，还是一个受雇的先知。参巴拉和多比雅雇他撒谎。

就像古代的犹大和当今的许多先知一样，示玛雅为了金钱而出卖自己。示玛雅没有传讲上帝的话，而是说人的话语、谎言，以此来玷污尼希米的名誉。我不知道。

难道他不知道乌西雅王的命运吗？乌西雅王进入圣殿后会有什么下场？因为这就是争论的焦点。示玛雅说，我们去圣殿吧，这样就安全了。但尼希米不想这么做。

也许尼希米知道乌西雅王的命运，因为他敢于进入圣殿。尼希米可能也意识到，如果他违背上帝的律法，他的命运也会一样。基德纳正确地指出，如果尼希米试图以这种方式自救，他可能会失去生命，当然也会失去荣誉，而且他会危及他所关心的事业。

示玛雅是唯一的假先知吗？不，实际上经文还提到了尼希米。尼希米，女先知尼希米，是这里唯一一位被点名的假先知。但这已经是过去式了。

尼希米通过向上帝祈祷来回应敌人的计划。向统治一切、挫败敌人计划的那一位祈祷。尽管反对不断，尽管对手改变战术，但我们看到奇迹正在发生。

神人成功了。墙已经完成了。他不仅完成了，而且是在创纪录的时间内完成的。

15 这样，城墙就在以禄月二十五日完工，共用了五十二天。 16 当我们所有的敌人听到这件事时，我们周围的所有国家都感到害怕，并深深地自尊心下降，因为他们意识到这项工作是在我们上帝的帮助下完成的。 17 号 而且，当时犹大的贵族给多比雅写了很多信，多比雅也写信给他们。 18 犹大人中有许多人因他是亚拉儿子示迦尼的女婿，就向他起誓。他的儿子约哈难娶了比利家儿子米书兰的女儿为妻。 19 他们还在我面前谈论他的善行，并将我的话报告给他。多比雅还写信让我害怕。
尽管困难重重，尽管有敌人的猛烈抵抗，犹太人还是从阿布月第三日一直工作到以禄月二十五日，只用了52天就完成了城墙。现在你必须明白，整堵墙并没有倒塌。城墙已被破坏，只有部分区域需要重建。

不管怎样，这都是上帝的奇迹。他们再次团结一致，在伟大的领导下，完成了这一伟大的事情。工作在炎热的夏天开始，在凉爽的秋天结束。

尽管人们非常高兴，敌人却继续威胁。第 18 节指出了我们一些教会所发生的悲惨现实。有些人没有按照圣经原则生活，而是以家庭关系为主导。

这就是第 18 节的内容。这些人因为家庭关系而反对尼希米，并加入了多比亚。在尼希米时代，家庭关系导致一些人与信徒作对。

如今有多少教堂遭到破坏甚至被摧毁，因为教会领导层害怕他们的家人，而不是敬畏上帝并相信他的话语。英语中有一个词叫裙带关系。显然，这种情况不仅发生在机构中，不幸的是，甚至发生在教堂中。

尽管尼希米得到了多比雅的一些赞扬，但多比雅却毫不留情地反对他。虽然砖块和灰浆提供了一些抵御自然和敌人的防御，但尼希米和信徒需要神的全能能力和工作的保护。第六章的最后几节很精彩，因为请注意它说，连仇敌也看出这工作是借着神的工作而完成的。

当我们做神的工作时，连仇敌也明白并看出这是神的工作。愿我们也做同样的工作，不仅在这里，而且在神呼召我们做他的工作的任何地方。

这是提比略·拉塔博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第 8 节，尼希米记 5-6 章。

