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这是戴夫·马修森博士在教导启示录。这是第 1 场会议，简介和背景。

在接下来的几节课中，我们要做的就是学习圣经的最后一本书，即《启示录》。

在基督教历史上，可能没有一本书像《圣经》的最后一本书那样被如此误解或忽视。有趣的是，当你研究这本书的历史时，由于我们将讨论的一些原因，它甚至在进入新约正典时遇到了一些问题。但是当你想一想，当我们阅读《启示录》时，以正确的角度来看待它并认识到我们站在教会试图阅读和理解《启示录》的悠久传统中是有帮助的。

因此，了解他们的一些失误和误解以及需要避免的一些错误是有帮助的，而且了解他们如何阅读它并积极地了解我们如何利用教会的一些见解。当你研究教会接受和理解《启示录》的历史时，大多数人都会意识到，教会基本上有两种对待启示录的方法。第一个是我简单地称之为痴迷的东西。

也就是说，一些基督徒、一些教会以及直到现代的教会历史时期都对《启示录》抱有一种我认为相当不健康的痴迷。也就是说，几乎就好像《启示录》是整本圣经中唯一的一本书，而导致它的其他所有内容都可以被忽略。你们中有些人可能知道，您可能会想到某些知名人士，他们的整个事工都致力于为教会网站解释和解开启示录。

你所要做的就是谷歌《启示录》或《启示录》，令人惊奇的是所有试图理解《启示录》的网站，通常是试图帮助我们理解《启示录》实际上是如何预测我们这个时代的事件，以及这些事件是如何展开和已经实现的。 。这背后的假设之一是我们现在实际上拥有阅读启示录的钥匙。大概每隔一个世纪，除了我们自己的世纪，我们都处于黑暗之中，而现在，当我们放眼世界时，我们可以看到所有这些事情正在发生，突然之间，我们就拥有了解开这本书的奥秘和秘密的钥匙。启示。

最近最广泛的文学示范之一是著名的《Left Behind》系列，尽管该系列是虚构的并且注定是虚构的，但同时它的目的是以虚构的形式描绘作者的真实想法或作者的方式从字面上看，《旧约》和《新约》中的《启示录》和其他预言文本将会实现，以及它们将如何展开。它的作用是将《启示录》中的图像和异象与他们认为反映在我们现代21 世纪的事件联系起来，并以虚构的形式展示这些事件如何与《启示录》相关和一致。因此，我们假设约翰实际上是在预测 21 世纪将发生的事件，因此他将其写下来。

正如一位作者所说，约翰就像是一位时间旅行者，他穿越到了 21 世纪，目睹了所有这些事件。现在他回到一世纪的作家那里，大概以某种他们从未猜到也永远无法理解的格式写下这些内容，但现在在 20 世纪，在我们 21 世纪的技术、政治时代和环境中，我们突然之间就有了理解《启示录》实际上是如何应验的钥匙。因此，这是一种表征教会历史许多时期的方法，对这本书的痴迷，对《启示录》的迷恋，这通常是试图解释《启示录》实际上是如何预测在 4 世纪或 15 世纪或20世纪或者现在的21世纪。

与此相反的方法是完全忽视这本书。也就是说，对于大多数人来说，当他们读到《启示录》中相当奇妙的图像以及一些奇怪的意象和象征时，他们真的不知道该怎么理解。因此，最简单的解决办法就是忽略它，并退回到保罗书信中更安全的基础上，或者福音书中更熟悉的故事或类似的东西上。

因此，举例来说，当你打开《圣经》启示录第 9 章时，你会读到对这些成群结队并飞出的蝗虫的奇怪描述，当你读到它时，你会发现它们与你遇到过的其他蝗虫不同，并且发出声音。更像是科幻恐怖电影或类似的东西。因此，《启示录》的作者从第9章第2节开始说，当他打开无底坑时，有烟从其中冒出来，如同从大熔炉中冒出的烟一样。太阳和天空被无底深渊的烟雾遮蔽了，蝗虫从烟雾中降到大地上，并被赋予了像地上蝎子一样的力量。

他们被告知不要伤害地上的草木、植物或树木，只能伤害那些额头上没有上帝印记的人。他们没有权力杀死他们，而只是折磨他们五个半月。我将跳过作者开始描述这些蝗虫的几节经文。

这些蝗虫看起来就像准备战斗的马匹。现在这些蝗虫从烟雾中从深渊中出来，但现在作者说它们实际上看起来像准备战斗的马。然后他说，他们的头上戴着金冠之类的东西，他们的脸像人脸。

他们的头发就像女人的头发。他们的牙齿就像狮子的牙齿。他们身披铁甲般的胸甲，翅膀发出的声音如同众多战车冲锋的轰鸣声。

它们的尾巴像蝎子一样刺痛，尾巴里有可以折磨人五个月的力量。我就停在那里。我们稍后会查看该文本。

但请注意类似动物的特征和类似昆虫的特征的相当奇怪的组合，然后还有类似人类的特征和动物的特征，所有这些组合成这个近乎怪诞的图像，更适合科幻恐怖电影或类似的东西。但人们读了这本书后，通常的反应是对这本书感到困惑，所以最好忽略它。也许有些人对那些痴迷于《启示录》的人感到如此反感，以至于再次更容易简单地绕过《启示录》并退回到保罗书信或福音书等更安全的书卷中。

对许多人来说，启示仍然是一本有七印的书。尽管《启示录》声称自己已被启封，但对许多人来说，《启示录》仍然是被封印的。你们中有些人可能知道，众所周知，约翰·加尔文是一位才华横溢的思想家，尽管他为新约的每一卷书都写了注释，但没有为启示录写过注释。

也许《启示录》的一些作者会更好地效仿他的做法。因此，我们最多可以忽略这本书，而宁愿把它留给学者或那些更适合尝试理解这本相当奇怪的书的人。所以，在我看来，当你研究教会历史时，我们要么沉迷于这本书，并试图理解它，并围绕这本书调整整个事工，通常试图根据我们教会中发生的事件来阅读它。自己的日子，否则我们就会忽视它。

它是如此的奇怪和奇怪，我们不习惯它，我们没有见过这样的东西，所以更容易忽视它并把它留给专家来尝试理解它。即使在教会之外，《启示录》也有一种反应，通常是怀疑。由于一些暴力意象，《启示录》常常被教会以外的人视为值得怀疑的东西，甚至彻底拒绝它，因为它对任何人都没有任何价值。

例如，德国思想家弗里德里希·尼采说过：《启示录》是有记载的历史中最疯狂的报复性爆发。萧伯纳说，《启示录》是对吸毒者幻象的奇怪记录。这就是他解释《启示录》的方式。

因此，即使在教堂之外，人们仍然不太确定如何处理这本书。充其量，它也受到了极大的怀疑。并常常被视为社会各种邪恶、不幸和弊病的根源等。

但与此同时，即使在教会之外，《启示录》也常常是我们许多电影的来源和灵感。我们的电影名为《启示录》或主题直接来自《启示录》的电影。因此，即使在教会之外，《启示录》也对我们的社会产生了影响。

因此，考虑到我们教会内外对《启示录》的态度是矛盾的，在我看来，有必要重新审视一下这本书。如果我们相信《启示录》是上帝的话语，属于《圣经》正典，是上帝话语的一部分，也是他对他子民的启示，那么我们似乎需要再次停下来，或许重新调整自己的方向，重新审视这本书。在它。这正是我在本课程中想要做的。

我希望开始消除阅读《启示录》时的一些恐惧和怀疑，并避免人们对待《启示录》的一些痴迷和不负责任的方式。事实上，具有讽刺意味的是，《启示录》这本书的标题《启示录》来自希腊语 apokalipsis，意思是“揭开面纱”或“揭露”。因此，《启示录》的主要目的是不隐藏其信息，并将其隐藏为如此神秘和秘密的东西，以至于没有人能够理解它。

但实际上，从一开始，《启示录》作为揭示或揭示，实际上是为了向他的子民和他的教会揭示神的真理，并向他的教会揭示神的话语。并不是要掩盖和隐藏它的含义，而是要揭示它并揭示它。然而，做到这一点的关键是问我们自己《启示录》是一本什么样的书，以及它如何揭露和揭示其意义。正如英国学者理查德·鲍科姆（Richard Baucom）所说，教会历史上理解《启示录》的问题和许多误解的部分原因是由于未能理解《启示录》实际上是什么类型的书而开始的。

所以，我想做的第一件事就是问我们应该如何读启示录。这是一本什么样的书？最初为什么要写它？因此，我想在介绍性部分中做两件事，以便更详细地实际了解这本书本身。那就是要考察两个问题。第一，为什么要写启示录？这本书的制作和启示录的写作是在什么情况下发生的？约翰为什么首先会有这些异象？历史上到底发生了什么？这本书的写作背景是怎样的？其次，随之而来的问题是，这本书是什么？正如学者所说，这本书属于什么文学流派、文学类型？既然这将帮助我们理解、开始理解，这本书到底讲了什么？它想做什么？上帝通过创作和启发这本相当奇怪的书（至少对我们而言）以及这本相当独特的书，想向他的子民说什么和揭示什么？所以，我想做的，我想首先提出一个问题：为什么要写这本书？或者说，就是根据书的历史背景和情况来读。

有趣的是，当我们阅读《新约》和《旧约》的其余部分时，当我们阅读这些书时，我们通常被教导要阅读这些书，首先，考虑到这些书所适用的历史环境是回应。因此，当你阅读《新约》中的《加拉太书》时，你会被教导要根据保罗所解决的危机、问题或情况来阅读。他是在向一群我们经常称为犹太教徒的人讲话，他们试图让外邦基督徒遵守摩西律法，以此作为他们真正是上帝子民的标志。

因此，在我们试图在自己的生活中理解它之前，我们要根据其历史背景和保罗所讨论的历史环境来阅读加拉太书。或者旧约，如果你回到先知以赛亚，开始读这本书，你必须做的一件事就是了解到底发生了什么，导致以赛亚写这本书。你需要了解导致流亡的情况，因为这个国家即将被囚禁、流亡。

以及导致这本书的一些情况，以便更好地理解这本书以及作者最初写这本书的原因。因此，我们了解到，理解圣经书籍最重要的解释学原则之一是根据其原始历史背景来理解它们，作者是谁，他的情况是什么，他为什么要写这本书，谁是他的读者，问题是什么，或者作者试图解决的问题是什么。换句话说，我们意识到新约文献并不是凭空写成的，而是作为对不同危机和情况的牧灵回应而写成的。

现在我花一点时间谈论这一点的原因是，有趣的是我们在解释启示录时忽略了这一点。但为什么我们在读《启示录》这样的书时却忽略了这个原则呢？因此，我们要么忽略这本书，要么另一种方法是我们直接跳到现代的相似之处，从历史上看，这又似乎发生在公元二世纪，字面上是在启示录写成之后。但我们开始用现代事件和我们这个时代发生的事情来类比来阅读《启示录》。

我们在两者之间建立了直接的对应和联系，就好像《启示录》实际上预测了我们自己的 21 世纪政治环境以及技术和历史情况中正在发生的一切。但我首先想建议，我们需要像对待新约和旧约中的任何其他书卷一样对待《启示录》，那就是根据它的历史背景来阅读它。 。我们需要将其解读为对特定历史情境的回应。

首先，我们需要把它当作写给一世纪读者的东西来读。我们将看到一群实际上在一世纪的教会面临着一系列的问题和危机。因此，我想做的就是花一点时间尝试解开一世纪可能发生的一些事情，这些事情促使约翰写了这本书。

再说一次，在我看来，约翰不仅仅是坐下来凭空想象出这个异象，而是实际上回应了 1 世纪生活在文化和社会中的一群教会中一系列相当具体的问题和问题。那个时代掌握权威和控制的环境和帝国。现在，我认为这一切的出发点是《启示录》本身。启示录告诉我们很多关于它实际解决的情况。

第 2 章和第 3 章就是这样做的，当我们开始实际阅读本书时，我们将更详细地讨论这些章节。但在第二章和第三章中，我们发现《启示录》实际上是写给小亚细亚西部或现代土耳其的七个历史教会的。这些教会实际上是众所周知的历史教会，面临着一系列的问题和问题。

以弗所市有一个教会，士每拿市有一个教会，别迦摩市有一个教会，老底嘉市有一个教会，还有其他几个教会。但出发点是要理解《启示录》是写给历史上存在的七个实际教会的，这些教会在所处的环境和背景下面临着一系列问题。主要问题是这些教堂，所有七个教堂，以及该地区许多类似的教堂，都位于罗马帝国的中心。

罗马帝国是当时的政治、宗教、经济和军事强国。它实际上沿袭了其他一些重要的帝国，比如从亚历山大开始的希腊帝国和波斯帝国等等，一直追溯到巴比伦帝国。但现在罗马帝国超越了所有这些，成为当今的政治、宗教、军事和经济强国。

这七个教会发现自己生活在罗马统治的中心。现在，罗马帝国将其边界扩展到了迄今为止任何已知的帝国或王国之外。罗马帝国在扩张过程中如何划分其统治，随着其霸权在所有土地上增长，它维持对这个庞大而广阔的王国的统治的方式是将其划分为多个省份，有点像国家。

以及那些省份的潜在统治者。这是罗马控制其庞大且不断发展的帝国的一种方式。这七个教堂都位于罗马统治和罗马帝国中心的省份之一。

现在，非常非常快速地概述一下罗马，以便您了解这七个教堂和许多类似的教堂在第一世纪所面临的情况。罗马，至少在世人看来，在罗马自己看来，罗马给整个帝国带来了和平与繁荣。换句话说，它的霸权日益增强，遍及全国，基本上被视为一件积极的事情。

是的，罗马有自己的批评者，有些人对罗马统治的扩张及其行事方式不满意。但一般来说，尤其是罗马本身被视为，罗马将自己描绘成整个世界的恩人。罗马给整个帝国带来了和平。

它带来了繁荣。每个在罗马统治下的人都经历了罗马的祝福，因此它实际上欠罗马一份感激之情，因为罗马对其公民、所有在其统治下的人所享有的所有祝福负有责任。它的军事力量负责帮助它扩大统治，征服反叛和有害的国家和人民，而罗马所基于的所谓神话之一反映在您可能听说过的一句话中，那就是和平罗马的。

罗马以带来和平而闻名，其中一部分是通过其军事力量来镇压叛乱、控制局势并确保整个帝国实现和平。正如我们已经说过的，它还对经济繁荣负有责任。罗马因迎来黄金时代或黄金时代而闻名。

罗马还因给整个土地带来正义和正义而闻名。然而，在这一切的背后，隐藏着这样一个事实：罗马认为它是被众神选中来统治这片土地并带来和平与繁荣的。罗马将自己及其统治者皇帝视为世界的救世主。

甚至皇帝本人也开始被视为众神的意志的代理人，而诸神如宙斯等，一些著名的希腊和罗马诸神，皇帝基本上被视为执行众神的意志，他很快他自己，皇帝本人，很快就有时实际上被视为神。尤其是在皇帝死后，似乎即使是后来在世的皇帝也可以被视为神，他们被视为值得奉献、效忠和崇拜。甚至“主”和“上帝”的头衔显然也适用于某些皇帝。

这种强制执行的方式，承认罗马的神圣地位及其背后的诸神，甚至皇帝本人的方式，这种强制执行的方式是通过所谓的皇帝崇拜。也就是说，皇帝崇拜只是一种培养对罗马及其皇帝的崇拜和效忠的系统。通常，如果你经过一座典型的希腊罗马城市或罗马帝国小亚细亚省之一的罗马城市，你会看到寺庙不仅供奉外国神灵，而且也是为了纪念皇帝而建的。他自己。

您会看到皇帝的图像、图像和雕像，甚至一些墙壁上的铭文，以及其他视觉提醒，提醒您罗马的神圣地位，甚至皇帝以及皇帝为您所做的一切。因此，这些提醒的目的是强制和鼓励表现出对皇帝的效忠甚至崇拜。许多这样的城镇，约翰在罗马书第 2 章和第 3 章中提到的七个教会中的一些城镇，对不起，启示录第 2 章和第 3 章，也有所谓的圣殿看守。

那是一个负责维持甚至执行皇帝崇拜运作的人。这就是整个系统，感谢你欠罗马和罗马皇帝为你提供的所有祝福。甚至还有各种纪念皇帝的节日你可以参加。

同样重要的是要认识到，其中一些城市实际上是早期的皇帝本人，罗马是由一系列皇帝统治的，但早期一些皇帝实际上批准在其中一些城市建造寺庙。在其他一些城市，只是人民自己决定以皇帝的名义建造一座寺庙来纪念皇帝。但是《启示录》第 2 章和《启示录》第 3 章中的所有七个城市，或者《启示录》第 2 章和第 3 章中的七个城市中的所有教堂都有活跃的皇帝崇拜，其中许多教堂都有纪念皇帝和其他神的寺庙在那些城市内。

现在，再次让事情变得更有趣的是，皇帝崇拜或维持和加强对皇帝甚至罗马众神的崇拜的系统，整个皇帝崇拜和崇拜系统及其节日和庆祝活动以及寺庙和雕像都是融入其中许多城市的政治生活和经济生活。例如，如果你在罗马帝国的一世纪城市中担任某项工作，无论是商业活动还是其他工作，通常都与你实际参与崇拜皇帝和崇拜的机会和时间相关。神仙。一些城市中存在的许多贸易行会都有守护神，你很难想象你会属于这些行会之一，或者你在其中一个城市中从事某项工作而不表达你的感激之情，这是不可想象的以表达效忠和参加其中一些节日和活动的形式，以纪念诸神或皇帝，皇帝负责通过你的工作获得经济上和其他方面的祝福。

那么，谁对整个帝国的和平负责呢？谁负责祝福、物质和其他方面？谁为你的繁荣和福祉负责？谁负责正义等等？好吧，如果最终拒绝承认罗马及其皇帝的所作所为，那就是极度忘恩负义，甚至是叛逆的表现，尤其是在一个重视庇护和荣辱的社会中。拒绝表现荣誉将构成严重违规。由此可见，罗马帝国的政治、经济、宗教生活是紧密结合在一起的。

在今天的许多国家，例如美利坚合众国，这是一个相当陌生的概念，我认为我们不理解罗马帝国的经济、政治和宗教生活是如何整合和紧密联系在一起的。那么，很可能是《启示录》，尽管确定日期并不重要，而且虽然有很多选择，其中两三个可能性很大，但似乎最受欢迎的选择是《启示录》是大概写于公元 95 或 96 年，大约在一世纪最后十年中期，当时的罗马皇帝是图密善。另一个流行的日期是公元 60 年代中期，当时尼禄是皇帝，但我认为，今天的大多数学者都支持并争论大约 95 或 96 年的日期。

我会遵循这一点。我认为有充分的证据证明这一点，但我所说的一切都不会主要取决于确定准确的日期。所以，这只是关于统治整个罗马帝国的历史背景、宗教、政治和经济形势，以及一世纪教会所在省份普遍存在的情况。

现在，正如你也许开始看到的那样，即使给出了这个简短的解释，基督徒也会面临一个两难的境地。实际上有两种可能的方式，也许是其他方式，但是两种重要的方式，对于属于启示录 2 和 3 章所提到的七个城市中的一个教会的基督徒来说，这两种方式是他们可以应对这种情况的方式。他们中的一些人可以抵抗。

他们可以拒绝参与承认凯撒、罗马帝国为主、上帝和神圣，拒绝参加皇帝崇拜，拒绝参加宴会和其他庆祝活动以纪念皇帝，拒绝去当他们的贸易行会提供机会承认他们的繁荣来自皇帝时，他们拒绝完全沉浸在罗马帝国的文化、经济、政治和宗教中。他们可以抵制这一点，因为对他们来说，这与只有一位救主和主的事实相冲突，那就是耶稣基督。承认任何其他人，简单地让自己完全融入希腊罗马文化，就会违反这一点，或者损害耶稣基督的专属主权。

当皇帝在这里宣称同样的事情时，他们怎么能宣称耶稣基督是主和救主呢？所以，正因为如此，许多人反抗，也面临着后果，这将是某种程度的排斥甚至迫害。现在，重要的是要认识到，在这一点上，当我们谈论迫害时，目前还没有像帝国范围内对基督徒的迫害那样的事情，我们会在脑海中想象出这样的画面：罗马军队进入城镇，挨家挨户地把基督徒拖到街上，最后拖进露天剧场，让野兽吃掉。这确实发生在公元二世纪左右。

但此时，大多数迫害都是零星的、局部的。换句话说，并不是皇帝本人在正式地对基督徒怀有仇恨。这更多是在地方层面。

大多数热衷于巴结皇帝的地方当局和官员都在执行这一规定，给拒绝妥协的基督徒带来了麻烦。因此，在这一点上，没有什么比皇帝本人发起的、官方批准的、全国性的迫害更重要的了。事实上，到目前为止，约翰告诉我们，他只知道，可能还有更多人，但约翰告诉我们，到目前为止，他只知道一个人已经去世。

在第 2 章第 13 节中，一个名叫安提帕的人为他的信仰而死。不过，当你仔细阅读《启示录》时，约翰似乎预计会有更多的内容随之而来。你确实有这种非常强烈的迫害语言，圣徒因为他们的信仰而被屠杀、斩首和殉道。

因此，显然，随着罗马和教会的冲突，约翰确实预计会有更多的事情发生。但此时，他告诉我们他只知道一个人已经去世，这个人名叫安提帕斯。约翰本人显然因为他的见证和传播福音而被流放到拔摩岛。

但同样，目前还没有像这种广泛的迫害那样的事情。这当然是后来发生的。然而，除了抵制和承受后果之外，我认为启示录二、三章的教会还有一个更大的问题，那就是妥协和自满。

有趣的是，当你读到第二章和第三章中给教会的七封信或七则信息时，只有其中两封受到罗马帝国邻居和官员的任何形式的迫害和排斥。在第 2 章和第 3 章的信息中，复活的耶稣实际上对其他五个教会给予了非常负面的评价，因为他们对自己的异教环境如此妥协，并对自己的处境如此自满，尤其是一个名为老底嘉教会的教会，以至于耶稣对他们没有什么好说的。唯一获得正面报告的教会是士每拿和非拉铁非两间教会，它们都相当贫穷，并且因为坚持对耶稣基督的信仰而遭受苦难。

他们是他忠实的见证人。其他五个教会对周围的环境如此自满，他们如此愿意向我们刚才描述的罗马帝国的情况妥协，以至于他们似乎没有任何麻烦，实际上他们在七个教会中得到了耶稣基督的非常负面的评价。教堂。也许其中一些教会在性格上更加自满和妥协，也许他们这样做是为了避免迫害，也许是为了避免失去工作，避免排斥，甚至避免像安提帕斯那样的肉体死亡。

他们中的许多人故意试图合理化，他们可以崇拜耶稣基督，但同时也崇拜凯撒，耶稣基督是主，但他们也可以承认凯撒，这样做可以避免发生在安提帕斯身上的事情，或者避免一些其他采取立场的教会也遇到了问题。也有可能只是其他人没有意识到他们在做什么，他们对自己的环境和处境变得如此自满，以至于他们没有意识到他们因如此安于周围环境而在多大程度上损害了对耶稣基督的见证和环境以及罗马的宗教、政治和经济生活，他们对正在发生的事情视而不见。因此，《启示录》以及第 2 章和第 3 章中的七个教会，但《启示录》的其余部分首先将是一个安慰的信息，即安慰、安慰和鼓励。为了这两个教会和任何其他类似的教会，为了那些因为拒绝妥协而遭受苦难的教会坚持下去，因为他们保持了忠实的见证和见证，这是启示录中的一个重要短语。

对于第 2 章和第 3 章中的两个教会以及任何类似的教会来说，《启示录》将成为他们坚持下去的安慰和鼓励的源泉。但对于那些妥协的人，对于那些对罗马帝国的周围环境变得如此自满的人来说，启示录将成为警告和劝诫的来源。这将有助于使读者摆脱自满情绪。

它将唤醒他们，劝告他们认识自己的处境，了解他们妥协的程度，并呼吁他们悔改，转向专一的敬拜、效忠和顺服耶稣基督，无论后果如何。会带来。因此，总结一下启示录的历史背景及其对解释这本书的影响。由此看来，《启示录》的目的在我看来，似乎就是为了揭露罗马帝国的真实本质。

也就是说，它将对罗马帝国提出与罗马本身所呈现的内容、其雕像、媒体及其宣传相反的观点或反评价，以了解罗马帝国的特征和性质以及世界如何看待它。相反，《启示录》将对罗马帝国进行批判、预言性批判并揭露其真实本质。请记住，我们说过《启示录》或《启示录》的书名意味着“揭开面纱”、“揭露”。

启示录将揭开罗马的真面目，揭露它的本来面目，展示它的本来面目。这是一个腐败的、无神论的、偶像崇拜的、暴力的制度，它反对上帝，将其权力绝对化，将自己定位为上帝，要求人民崇拜并通过暴力来维持这一点。关于罗马的一切都与人们在旧约先知中所发现的相反，但与人们在启示录中所发现的相反。

所以，启示录是对罗马的批评。罗马并不像人们所吹捧的那样。罗马并不像它声称的那样。

因此，《启示录》呼吁罗马帝国的教会留意并看到罗马的本来面目，看看它的真实面目。因此，《启示录》在某种程度上是对罗马的意识形态批判。它再次揭示了罗马作为一个偶像崇拜、不敬虔、暴力、压迫的统治和帝国的真实本质，基督徒应该反抗。

因此，启示录，由于罗马帝国的性质，启示录是呼吁专一敬拜和顺服上帝和耶稣基督，无论付出什么代价。对于基督徒来说，启示录将是安慰的源泉，是鼓励他们无论付出什么代价，坚持并继续忠实见证的源泉，尤其是那些受到迫害的人。对于妥协的教会来说，这将是一个悔改的呼召，一个觉醒的呼召，一个抵制的呼召，免得他们也参与罗马帝国同样的命运。

因此，根据启示录，耶稣是主。耶稣本人是神和救主。他是带来和平的人。

他是带来正义的人，而不是罗马或其皇帝。现在，就其背景而言，这种对《启示录》的理解，我认为可以帮助我们部分地揭穿我仍然听到的对《启示录》的普遍理解。就教会对启示录的回应而言，它几乎属于我们所描述的第二类。

第一个是痴迷。第二个是忽视，因为它太奇怪了，有很多奇怪的图像，比如那些有人类特征的蝗虫等等，所以很多人拒绝它。但对《启示录》的常见解释是，我们不再试图真正理解这本书，而是说，好吧，我知道《启示录》是关于什么的。

神赢了。而且我不知道听过多少次了。就在前几天，我和一个人说话，她的字面意思是，我不需要读《启示录》。

我知道它是关于什么的。神赢了。现在，无论这句话中有多少真理，它都太有限了，而且太被截断了，无法处理《启示录》的实际内容。

是的，启示录确实告诉我们神得胜，但这就是它的全部吗？当你读启示录时，你会发现这并不是关于神得胜。这是关于神如何获胜。神通过派遣他的儿子耶稣基督来赢得胜利，派遣他的儿子作为被宰杀的羔羊，通过牺牲忠实的见证来实现神的目的。

上帝几乎自相矛盾地通过羔羊受苦的忠实见证和他儿子耶稣基督的死而获胜。这也是一本关于教会如何得胜的书。教会也通过其忠实的见证而得胜，如果有必要，甚至可以牺牲生命。

启示录呼吁我们做出回应。这不仅仅是神得胜的问题。它需要上帝子民的回应。

它号召上帝的子民跟随羔羊，无论他往哪里去。启示录向我们提出了一个问题：谁真正值得你敬拜？谁真正值得你效忠、你奉献、你崇拜？谁才是真正值得你服从的人？是皇帝吗？或者是其他任何人类统治者？是任何其他人类机构或实体吗？或者只有上帝和他的羔羊耶稣基督才是你崇拜的唯一对象？因此，我们不能仅仅将《启示录》视为一本神赢得的书。这话有一定道理，但范围太有限了。

启示录再次告诉我们神如何得胜？通过他受苦的弥赛亚。通过被宰杀的羔羊。上帝的征服，几乎是自相矛盾的，而且肯定与罗马帝国不同，上帝通过一只受苦的羔羊来征服，为他的子民而死。

它还关乎神的子民如何回应。神的子民如何得胜？神的子民如何得胜？耶稣也用同样的方式。通过他们忠实的见证，甚至至死不渝。

启示录还呼吁人们要专一地顺服和专一地敬拜神和羔羊耶稣基督。向我们表明，没有任何其他人、任何其他事物值得我们专一的崇拜和奉献。现在，阅读《启示录》时要注意的第二件事不仅是为什么要写这本书，看看历史环境、七个教会，以及它们在罗马帝国的处境，以及由此带来的挑战，然后再问另一个问题请问，《启示录》是一本什么样的书？我们正在处理什么样的书？也就是说，我们正在阅读什么样的文学作品？它有何要求？这又如何要求我们真正阅读它并试图理解它？换句话说，我们只需根据约翰所写和向他的第一批读者传达的文学类型、他想要传达的内容以及他们最有可能如何理解它来阅读启示录，尽可能地我们能够理解。

再次，有趣的是，这是你经常在解释学课程或圣经学习方法课程中教授的另一个重要步骤，你需要了解什么样的文献。所以，我们明白，我们阅读福音书的方式与阅读保罗书信的方式不同，或者我们阅读旧约诗歌的方式与阅读预言文本或叙述文本或类似内容的方式不同。但在阅读和解释《启示录》时，这一点又常常被忽视或误解。

我怀疑其中一个原因也许实际上是两个原因。第一，在阅读启示录时，我们确实没有好的榜样可以遵循。即使当我们在讲坛上宣讲《启示录》时，忽视的反应也常常盛行。

通常，你会听到关于第二章和第三章的讲道，偶尔会听到第一章的讲道，有时有人会听到第四章和第五章的讲道，但你很少发现整本启示录作为一系列讲道的主题。有趣的是，我认为在东正教的经文中，《启示录》根本没有发挥任何作用。确实发挥作用的文本是第二章和第三章或一些赞美诗或类似的东西。

所以，首先，我们常常没有关于如何阅读和解释启示录的良好模型。尽管我发现了很多真正有用的资源和书籍，但我认为需要更广泛地了解它们。但第二是我们在现代根本没有任何与《启示录》很好的类比。

稍后我会推荐几个相当接近的。但你最后一次坐下来阅读启示录是什么时候？或者你最后一次坐下来写信是什么时候？我们几乎每天都会读信。现在有时通常以电子邮件的形式。

我们习惯阅读小说和故事类型的文学作品。有时我们甚至还会涉足诗歌，阅读或写作。但在现代，我们确实没有与《启示录》有任何密切的类比。

当我们确实没有什么可以比较它来帮助我们适应这本书时，这可能会让事情变得棘手。著名文学批评学者艾德·赫希（ED Hirsch）表示，意义是受体裁限制的。他的意思很简单，任何特定文学作品的意义都取决于其文学类型、文学类型。

这就是这种类型，我们经常将意义视为单词和句子。但文学类型本身也具有意义。或者提出意义，我们如何从文本本身中获取意义。

现在，正确确定《启示录》的文学体裁并不能帮助我们解决所有问题。即使人们能够就《启示录》的文学类型达成一致，但他们在如何解释《启示录》中的某些段落，甚至在总体上如何对待《启示录》方面仍然存在分歧。但与此同时，理解启示录的体裁至少可以帮助我们走上正确的道路，而不是走上错误的道路。

也就是说，它帮助我们在解释启示录时做出正确的开始，避免失误和错误。是的，启示录仍然有它自己的逻辑，它仍然有它自己独特的结构和组合方式，我们必须注意，不是每个人都会同意。但与此同时，了解启示录的文学体裁或文学类型，或约翰所写的文学类型，将有助于我们正确起步，在解释和阅读启示录时有一个正确的开始。

现在，今天，显然，我们每天都会进行类型识别。我们凭直觉这样做。许多人喜欢举的最简单的例子就是当你拿起一份早报时。

如果你拿起报纸并开始翻阅页面，你几乎会无意识地开始进行流派识别。你意识到，当你从头版转到漫画版块时，你已经在文学流派上做出了重大转变和飞跃。希望你不会以同样的方式阅读漫画，或者以同样的严肃态度对待它，找到同样的信息，或者以与对待头版标题相同的方式对待它。

你对待漫画的方式也不像报纸后面几页处理分类广告那样。您意识到这是这份报纸中的另一种文学类型。它要求我以不同的方式阅读它。

但你凭直觉这样做。你不会坐下来想，好吧，现在我已经转向漫画了，漫画包含了这些特征。因此，这里列出了我在解释漫画时必须遵循的原则。

你不这样做。你会下意识地、凭直觉地这样做。问题是当我们经常处理古代文学体裁时，尤其是那些与我们的文学体裁截然不同或与我们现代文学体裁没有任何类比的文学体裁。

我们如何应对这些问题？我们如何处理这些？那么这就提出了一个问题，启示录是一本什么样的文学作品？我们应该将《启示录》视为哪种文学体裁？也许更准确地，至少在开始时，要问，约翰的意图是什么？他的第一批读者最有可能将《启示录》视为一种文学体裁？约翰，如果我们认真对待的话，约翰正在向罗马帝国的七个历史教会发表讲话，这些教会面临着如何实践信仰的危机，以及是否可以与耶稣基督一起崇拜凯撒。如果我们认真对待这一点，约翰一定写了一些他们可以在某种程度上理解的东西。那么，第一批读者最有可能将《启示录》认定为哪种文学体裁呢？当我阅读这本书，阅读其他人对这本书的评论，阅读评论和其他对《启示录》的处理时，似乎大多数人都同意《启示录》至少混合了三种文学类型。

这就是第一世纪广为人知的三种文学流派。这些体裁只是启示录、预言、一封信或一封书信。有趣的是，最后一个通常被忽视。

而是一个启示、一个预言和一封书信。启示录似乎至少是这三者的混合体。约翰本人并不一定会认为他混合了三种不同的类型。

更重要的是，作为《启示录》的读者，我们可以区分三种类型的文学，帮助我们尝试了解这本书是什么样的。它是如何沟通的？这对我们的阅读方式有何影响？但重点是，这三种文学类型，一个启示录，虽然我们很快就会看到，启示录实际上更像是一个现代标题。约翰或其他任何人似乎没有使用启示录这个标签来指代某种类型的书。但它仍然是一个有用的标签，因为正如我们将看到的，它确实有助于描述一组似乎具有相似特征和特征的著作。

一种可识别的写作类型，可以与一世纪其他类型的文学和写作区分开来。但这三种文学类型：启示录、预言、书信、书信，都是一世纪读者所熟知的。就像当你坐下来阅读报纸时，你从头版标题跳到漫画再到分类广告，而不必考虑你正在阅读的文学类型以及你需要激活哪些原则来理解和阅读它们，同样，第一世纪的读者也会理解并识别他们正在阅读的内容。

几乎是凭直觉，因为他们可能熟悉这些类型的作品。让我先简单地开始，或者以简单地向你们介绍一个启示来结束这部分讲座。如果我问你，当你想到“启示录”这个词时，你会想到什么？你会想到什么？今天，我们通常使用“启示录”这个词。

这可能很大程度上归功于它在非基督教用语中的使用方式。但正如我所说，“启示录”是一个经常应用于电影的标题。因此，当我们想到世界末日时，我们会想到世界末日，整个宇宙的灾难性终结，世界末日般的世界性灾难。

因此，当我们想到世界末日时，我们会想到一些末日灾难或事件，它会导致这个世界或整个宇宙终结或类似的事情。但我相信，在一世纪，读者不会这样理解它。在第一世纪，我们使用的“启示录”这个词，我们所使用的术语，指的是第一世纪的读者会掌握和理解的一种文学类型。

不一定是世界末日或历史灾难性的终结。但它指的是一世纪读者能够理解的文学类型。在下一次会议中，我想花一点时间问一下，什么是世界末日？再次强调，“启示录”这个标签是我们使用的现代标签。

约翰和第一世纪的人不一定使用它。但它是一个有用的标签，可以用来指代一种可识别的、独特的文学。他们通过这种类型的文学能理解什么？这种我们称之为启示录的文学是什么？我们又该如何解读和解读它呢？

这是戴夫·马修森博士在教导启示录。这是第 1 场会议，简介和背景。

