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启示录 12-13，龙与两只兽
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这是戴夫·马修森博士在讲授《启示录》课程。这是第 18 节，启示录第 12 章和第 13 章，龙和两只兽。

我们已经看过《启示录》第 12 章，我认为它的主要功能总体上是展示或展示教会斗争的真实本质。

这是真正的世界末日时尚，它揭开了面纱或帷幕，以便人们可以看到，读者可以看到经验现实背后的东西，看到另一个现实，即他们的现实扩展到包括天堂的现实，现在是第12章揭开了面纱让人们能够看到他们与罗马帝国在尘世间的冲突背后，并看到其真实本质。他们斗争的背后隐藏着撒但的企图，不仅要毁灭弥赛亚，而且现在还要毁灭弥赛亚的子民。但十二章清楚地指明，撒但已经被打败了，基督的国已经侵入了撒但的国。

撒但现在只剩下很短的时间来对上帝的子民进行肆意破坏。所以现在他们能够以新的眼光和新的视角看待自己的处境并做出相应的反应。但我还想对第 12 章进行缩小，从整体上审视这一章，看看理解《启示录》第 12 章时两个更重要的特征。

就约翰可能有的情况而言，当他记录这个女人怀着儿子并且儿子被追赶的异象时，他可能借鉴了一些想法和观念，女人被龙追赶，一条试图吞噬儿子的蛇形象，但因这样做而感到沮丧或受阻。有趣的是，《启示录》第 12 章中的这个故事似乎反映了许多常见的希腊或罗马神话，讲述的是一个带着孩子的女人，现在被一条龙或蛇类人物追赶，试图吞噬孩子。然后孩子通常会从蛇形的威胁中被解救出来。

通常，在故事中，在这些故事的某些版本中发生的事情是，儿子长大并回来，实际上杀死了龙或杀死了蛇类人物。例如，有一个故事叫《Leto and Apollo and Python》。故事以蟒蛇开始，蟒蛇在故事中被描述或描绘成一条龙，追逐女神莱托，而蟒蛇追逐她是为了杀死她。

莱托随后生下了一个儿子，就是阿波罗神。阿波罗随后卷土重来并击败了Python。类似的故事有很多，而约翰的故事似乎与其中任何一个都不完全相同，这表明约翰可能不一定想到他或他的读者可能知道或在希腊或罗马中常见的一个特定故事世界。

约翰的故事非常不同，因为他的意象表明或代表了历史上发生的事情，即基督的实际诞生，而其他许多故事都是关于神的故事，不一定涉及特定的历史事件。然而，约翰似乎并没有借鉴这些故事中的任何一个，但他可能只是知道这种类型的故事以及他的读者熟悉的故事的许多版本。现在，约翰似乎利用这些故事来展示希腊罗马帝国人们所认识、持有或了解的这些故事的真实体现。

约翰借用这一点说，让我向你展示它的真实版本，现在用它来描述历史上发生在耶稣基督身上的事情，以及他所谈到的对教会的迫害所发生的事情。再说一遍，约翰不一定同意这些故事或订阅它们，只是使用故事，因为它们适合描述正在发生的事情，而且也让他展示他们可能拥有的这些故事的真实版本或真实描述已知的。但是，无论如何，约翰可能从这些故事中借鉴了一些共同的主题或想法。

同样，它们中的大多数都涉及一个即将生下儿子的女人，并且是龙或蛇类型的人物。这当然完全符合约翰所描述的。但在我看来，还有另一个重要的、甚至可能比约翰所引用的背景更重要的背景。

这是一个重要的旧约背景。我们已经看到，约翰知道旧约中对龙或蛇类人物、海怪的描述，代表压迫上帝子民和反对上帝的国家或邪恶统治者。上帝被描绘成击败他们或杀死这些龙类人物。

我们在诗篇 74 篇、以赛亚书第 51 章第 9 节中看到这一点，还有其他文本用龙类或蛇类语言描绘了统治者或王国。上帝杀死并击败那些龙象征着国家或暴虐统治者的失败。但我认为，这背后隐藏着一个更具体的故事。

这可能是约翰的另一个例子，这次是一个与希腊罗马背景产生共鸣的故事，例如拉托阿波罗蟒蛇和其他希腊罗马故事。约翰正在借鉴一个故事或构建一个类似于希腊罗马背景但也与旧约故事或旧约文本产生共鸣的故事。我想到的主要文本可以追溯到《旧约全书》的开头，那就是《创世记》，主要是《创世记》第 3 章和第 15 节和第 16 节，即所谓的《原始福音战士》，正如有些人所说的那样叫它。

但是，在人类被创造出来之后，亚当和夏娃被安置在一个花园里，并警告他们，如果不遵守上帝的命令，不要吃某棵树上的果子，即知识与邪恶之树的果实，就会有后果，一条蛇欺骗了夏娃，然后亚当吃了那棵树上的果子，给他们带来了诅咒，正如上帝所承诺的那样。然后，神从第 15 节开始谈到这个情况。神首先开始向蛇、撒但讲话，然后神向夏娃讲话。从第15节开始，神对蛇说，我要叫你和女人为仇，你的后裔和她的后裔也为仇。

他会压碎你的头，而你会击打或碰伤他的脚后跟。他在第 16 节对女人说，我必大大增加你生孩子的痛苦。伴随着痛苦，你会生出孩子。

你的愿望是你的丈夫，他会统治你。现在，我想让你注意的是，创世记第 3 章、第 15 章和第 16 章这两节经文的关键特征是如何在《启示录》第 12 章的这个故事中出现的。事实上，我们会发现整个启示录中的几个地方都在发生这种情况这个道理，一开始是这样，到最后也是如此。

所以我们会看到约翰经常借鉴《创世记》中的主题来表明，就像第一次创造和一开始的情况一样，这在某种意义上最终会再次重复，就像一开始一样，所以这将是最终的。例如，请注意第 12 章，尤其是第 3 节到第 9 节，我们发现了女人和龙之间敌对的故事，因为我们发现它们都被描述了。然后，讲述了龙追女人的故事。

即使在那首赞美诗之后，从第10节开始，在那首赞美诗之后，我们发现龙仍在追赶那个女人，尽管她已经在出埃及记语言中飞入沙漠并被保存和保护。但创世记第 3、15 章中应许龙与女人或蛇与女人为敌的部分现在出现在这里。顺便说一下，请注意，约翰本人似乎把我们带回到创世记第 3 章，而在《启示录》第 12 章和第 9 章中，他提出了一个观点。

他相当明确地指出，这条龙是一条古老的蛇，被称为魔鬼或撒旦，它引导整个世界误入歧途。欺骗或引入歧途正是撒但在创世记第 3 章中对夏娃和亚当的关系所做的事情。但请注意，这条龙被认为是古代的蛇或远古的蛇，这显然与创世记第 3 章有关。因此，蛇和女人，即创世记第 15 章中蛇和女人之间的冲突或敌意，隐藏在这个故事的背后。启示录第12章中龙追赶女人的情景。

蛇擦伤了他的脚后跟。我们在第12章到第9章中再次看到龙的形象，即撒旦，追赶儿子并试图吞噬他。后来，特别是在第12章第17节，龙会追赶女人的后裔，她的后裔，造成严重破坏，因此蛇打伤自己的头或女人后裔的头的部分在创世记第12章中清晰可见。

还要注意，在《创世记》第 3 章第 16 节中，据说女人会在分娩的阵痛中分娩。正是通过痛苦，她才能繁衍后代。请注意《启示录》第 12 章第 2 节如何描述这个女人。

她怀孕了，她疼得大叫起来。再次，在创世记第 3 章和第 16 章中反映了这一主题。我们已经注意到，提到女人的后代多次出现，不仅以儿子的形式出现，而且在第 10 节到第 12 节的赞美诗部分之后，特别是从第 14 节开始，龙现在追赶女人进入沙漠。

他对她的追求感到沮丧。然后，在第十二章的结尾，龙追赶女人的后代或后裔。因此，创世记第 3 章中关于她的后代、他的后代、龙或蛇之间会有敌意的应许，而她的后代也在《启示录》第 12 章末尾的龙追赶她的后代中得到了体现。

创世记第 3 章中的部分应许是，不仅蛇或撒旦与女人之间存在敌意，而且他的后代和女人的后代之间也会存在敌意。我们在第12章中清楚地看到了龙在该章末尾追赶的女人的后代，以及她的后代，即龙追赶但被阻止吞噬的儿子。他的猎物被剥夺了。

创世记第 3 章和第 15 节中龙的后代或蛇的后代出现在哪里？因为，创世记第 3 章再次承诺，他的后代、龙的后代、或蛇的后代和蛇的后代之间将会发生冲突。蛇的后代出现在哪里？我建议这就是第三章的切入点，以两只类似于龙的野兽的形式出现，甚至被描述为龙，并接受龙的权威。换句话说，在第13章，我们将看到两个像龙一样的形象，它们以两只兽的形式出现，就像龙一样。

请注意，第一个被描述为有七个头和十个角，就像龙一样。这清楚地表明他被赋予了权力。第十三章中的第一只兽是由龙赋予权柄的。

第十三章后半部分的第二兽也是如此。第二兽也是兽龙型人物。在第 11 节中，他甚至像龙一样说话。

他行使龙和第一兽的权柄。所以我建议第13章中的两只兽是启示录第3章，对不起，创世记第3章和第15节中龙的后裔，龙的后裔。现在我们在启示录第十三章看到了龙的后裔。

正如我们到达那里时将要演示的那样，我认为很明显，这两个野兽形象，龙的后代，是龙追逐女人的后代的手段。因此，第12章以龙追赶女人的后裔结束，以应验创世记第3章。但现在第13章将告诉我们它如何攻击女人的后裔。龙与女人的后代怎么会有仇呢？这是通过第13章中他的后代，这两个野兽般的人物。创世记第 3 章中概括了这个故事的一个更有趣的部分。实际上，当人们阅读旧约圣经的其余部分时，人们可以开始看到创世记第 3 章第 15 节和第 16 节是如何通过对种子的强调来展开的。 ，甚至从亚伯拉罕到大卫的后裔，都强调后裔和后代。

但我认为，即使在我们所看到的文本中，比如《诗篇》和《以赛亚书》以及其他地方，你也可以看到这种野兽、这种海怪或龙型人物隐藏在不同的国家和压迫者的背后，所以最终你发现龙的后代与女人的后代之间的这种冲突一直持续到整个旧约。创世记 3 章 15 和 16 节中概括的这个故事的另一个特点是，儿子显然会压碎自己的头。有趣的是，当我们问这个问题时，我们在哪里看到它？并不是约翰必须拾取故事的每一个特征，而是我们在哪里看到头部被压碎的概念？我再次建议你，当你看第13章的时候，第13章和第3节，第一个兽，就是龙的后代，第一个兽是这样描述的。

其中一颗头颅，七头兽，其中一颗头颅，似乎受了致命伤，但那致命伤已经痊愈了。当我们读到第 13 章时，我们会更多地讨论这个问题。但是头部有致命伤的想法可能有一些作用，而且，我认为，也与启示录有关，或者我是抱歉，创世记第 3 章以及蛇的头将被压碎的应许。

现在我们发现蛇的头被压碎成兽的形状，兽的一个头受到了致命的打击或致命的伤害，但兽已经从中恢复过来。所以我建议你约翰也明确地借鉴了这一点，因为在《启示录》第12章第9节中，约翰通过将龙描述为古代的古蛇，清楚地向我们指出了创世记第3章。约翰的意思可能是让我们根据创世记第 3 章中的故事，也许还有旧约的所有其余部分，以及旧约其余部分中正在进行的斗争来阅读这段经文。

但特别是在创世记第 3 章，第 15 节和第 16 节也提供了阅读这场斗争的潜台词或背景。因此，我认为，约翰当时所做的就是通过描述他所看到的东西来构建他的愿景，这种方式再次唤起多个背景。它让人想起读者熟悉的一些希腊罗马故事。

至于生下儿子的女神与追赶他们的龙类人物之间的斗争，也明显与创世记第3章15至19节的犹太和旧约背景产生共鸣。因此，特别提及创世记第 3 章背景的目的，只是再次帮助读者以新的视角看待他们的处境。看看他们与罗马的斗争，教会在第一世纪与罗马帝国面临的斗争，以及他们在基督回来之前的任何其他世纪所面临的斗争，这种斗争并不是什么新鲜事。

这只是一场古老冲突的一部分，这场冲突可以一直追溯到创世记，一直追溯到创世记第 3 章。现在，始于创世记第 3 章的斗争只是以他们与罗马人所面临的身体斗争的形式重新浮现出来。帝国。这场斗争在旧约中的许多地方都曾出现过，现在又在他们与罗马的斗争中再次出现。因此，他们再次能够以新的眼光看待自己的处境。

当他们向外观察帝国正在发生的事情时，他们所看到的只是从经验的角度来看发生的事情。但现在，揭开帷幕后，他们发现，不，这并不新鲜。这只是一场古老斗争的一部分，这场斗争可以一直追溯到创造。

这只是撒旦古老企图的一部分，目的是毁灭女人的后裔和女人，同时也毁灭她的后代。但《启示录》第 12 章的要点是，这场斗争已经达成了解决方案。致命一击已经完成。

粉碎性伤口已经处理完毕。因着基督的死与复活，撒但已经被击败了。撒旦已经被击败并被赶出，现在知道他的时间不多了。

那么老百姓还有什么好怕的呢？读者，尤其是那些因忠心见证而受苦的读者，有什么可害怕的呢？因为现在他们可以以新的眼光看待自己的处境。那些想要妥协的人现在必须意识到真正的利害关系以及他们想站在哪一边。第 12 章 与第 12 章相关的另一个问题可能会帮助我们根据刚才所说的内容理解正在发生的事情。

启示录第 12 章和第 13 章也是如此，但特别是启示录第 12 章在某种意义上可以被视为，我并不是说约翰有意这样做，但从我们的角度来看，建立这种联系可能会有所帮助。但从我们的角度来看，启示录第 12 章在某种意义上可以被视为对保罗在以弗所书和第 6 章第 12 节中所说的话的扩展注释，在以弗所书的结尾，在著名的灵修中，在战争段落中，保罗将基督徒的生活描述为与天上统治者和掌权者的战斗。

他用具有某些美德的盔甲来描述基督徒对此的反应。第六章十二节里有一句很有趣的话，保罗说，你们并不是与属血气的争战，乃是与天上执政的、掌权的争战。首先，我认为天界的统治者和掌权者是指恶魔的灵体。

我认为保罗在以弗所书中都使用了这个词。但第二，当保罗说你的争战不是与属血气的人争战，而是与天上的执政者和掌权者争战时，我不认为他在谈论两件不同的事情。他贬低我们面临的任何身体冲突。

所以保罗并不是说你的争战不是针对血肉之躯。也就是说，不要关注或不必担心您面临的任何身体战斗或身体冲突。再说一次，特别是对于那些试图在希腊罗马世界的背景下过自己的生活的基督徒来说。

保罗并不是贬低那些，说那些不重要，那些微不足道，不重视它们。它们不是真实的；它们是真实的。这些都不是重大的战斗，但是你需要关注另外一场战斗，那就是与天界的战斗。我认为保罗根本不是这么说的。

相反，我认为保罗说的话与约翰在启示录 12 章中所做的非常相似。当保罗说你的争战不是与属血气的争战，而是与统治者和掌权者的争战时，我认为保罗是在以启示录的方式来证明同样重要和重要。诚然，这些战斗是在地球上进行的，但在它们的背后，正在进行着一场更重要的战斗，它影响着这些战斗。所以你看到保罗并没有说，忽略那些，专注于这个。

他试图以真正的世界末日方式帮助他们应对真正的冲突以及他们与罗马帝国所面临的身体冲突的真正本质。这些背后隐藏着更大的冲突。你们的战斗不是用血肉之躯。

你的主要战斗不仅仅是你在物质领域所面临的，尽管这些都是真实和重要的，但更重要的是帮助以弗所书的读者理解其本质，就是以真正的世界末日方式看到有一场战斗这背后，正在发生。这正是启示录 12 章正在做的事情。他说你们的战斗不是用血肉之躯。

你们的战斗不仅是与罗马帝国、图密善、凯撒、罗马皇帝，还有所有地方当局和小亚细亚的教会，这些小亚细亚的城市正在向你们施加压力，要求你们顺从。那不是你真正的战斗。这背后隐藏着约翰在《启示录》第 12 章中描述的一场战斗。

那是撒旦的战斗，撒旦试图击败弥赛亚，这场战斗现在已经将撒旦赶出天堂，并试图消灭女人和她的后裔。因此，在启示录第 2 章和第 3 章中，教会面临着真正的冲突，这是一场与邪恶势力的战斗。因此，这使得《启示录》第 12 章再次成为一个文本，它的功能是揭示斗争的真实本质，向教会表明，你们的争战不仅仅是与血肉之躯、与罗马政府的争战，而是与世界上的统治者和当局的争战。天上的领域，主要是撒旦本人，他的企图可以追溯到创造时代，试图摧毁神的子民和神的国度。

现在有了新的知识和视角，读者能够以新的眼光看待自己的处境并做出相应的反应。现在我们到了第13章。第12章实际上结束了，或者根据版本的不同划分，第13章开始或第12章结束。

在 NIV 中，段落划分实际上是在第 13 章第 1 节，但我对我们在哪里划分第 12 章和第 13 章不感兴趣。但是第 13 章第 1 节是从龙站在海边开始的。我认为这里发生的事情是龙站在海边召唤两个助手。

所以，龙要召唤两个人来帮助他追捕女人的后代。请注意，第 12 章以龙试图接近女人失败而结束。他已经在儿子耶稣基督身上失败了。

现在，他去追那个女人。她被保存下来了。现在，他追寻她的后代。

我们说，女人和她的后代可能从两个不同的角度代表教会和神的子民。一方面，它们被保存和保存。但另一方面，至少在第一世纪，他们仍然受到撒旦（至少在第一世纪）罗马政府形式的痛苦和迫害。

现在，龙站在海边，我认为他唯一的目的是召唤两个助手来帮助他完成追捕女人的后代的任务。我还建议你，也许我们不应该读《启示录》第 12 章，或者抱歉，按时间顺序读《启示录》第 13 章是在第 12 章之后。我认为第 13 章只是更详细地描述情况的另一种方式。撒旦追捕女人的后代。为什么女人的后代被撒但残害，她虽然保全了，但她的后代却受到迫害，任凭撒但残害呢？他是怎么做到的？他通过第 13 章中这些野兽人物的帮助做到了这一点。

所以，在第13章和第12章，特别是第12章的后半部分，即前半部分，我们说其中大部分是指过去的事件，特别是耶稣基督的诞生。第十二章的其余部分似乎把我们带到了现在。因此，我认为第 13 章只是描述第 12 章其余部分完全相同事件的另一种方式。

并不是先发生第 12 章，然后按时间顺序发生第 13 章。第十三章只是更详细地描述撒但如何完成他在第十二章、第十四章和第十七章所做的事。他怎么能被允许迫害女人的后裔呢？在第 13 章中，他通过两个代理人来实现这一目标。其中一个是从海里出来的怪物或野兽。

另一种是从陆地上出来的怪物或野兽。我们稍后会研究并解释这一点。但在我们开始之前，我想读一下第 13 章。

首先，第13章第1节，龙站在海边。所以现在他准备召唤另外两个野兽人物来帮助他，他们是他在创世记第 3 章、第 15 章中的两个后代。我看到一头野兽从海里出来。

他有十角和七个头，角上戴着十个王冠，每个头上都有亵渎的名字。我看到的野兽像豹子，但有熊的脚和狮子的嘴。龙赋予了野兽力量、王座和巨大的权威。

其中一头兽头似乎受了致命伤，但致命伤已经痊愈。全世界都震惊了，纷纷追随这只野兽。人们崇拜龙，因为他把权柄赐给了兽，他们也崇拜兽，问谁像兽，谁能与它交战。这头野兽被赋予了一张嘴，可以说出骄傲的话和亵渎的话，并可以在 42 个月内行使他的权威。

他开口亵渎神，毁谤神的名、神的居所以及住在天上的人。他被赋予了与圣徒作战并征服他们的能力。他被赋予了对每个部落、民族、语言和国家的权威。

地球上所有的居民都将崇拜那只兽，所有名字没有被写在生命册上的人，属于从创世以来就被杀的羔羊。” 参考第 5 章。有耳朵的人，让他听。如果有人要被掳，他就被掳。如果有人要用刀杀，就用刀杀。

这需要圣徒们有耐心和忠诚。然后我看到另一只野兽从地里出来。他有两个像羔羊一样的角，但他说话却像龙。

他代表他行使了第一兽的所有权柄。他让大地及其居民崇拜第一只致命伤被治愈的野兽。当他行了伟大而神奇的神迹时，甚至使火从天上降到地上，并在众人面前，因为他被赋予代表第一只兽行神迹的能力，他欺骗了地上的居民。

他命令他们为那只被剑击伤但仍活着的野兽树立一座雕像。他被赋予权力为第一只野兽的形象注入气息，使其能够说话，并杀死所有拒绝崇拜该形象的人。他还强迫每个人，无论大小，富人还是穷人，自由人还是奴隶，都在他的右手或额头上接受一个标记，这样任何人都不能买卖，除非他有这个标记，这是野兽的名字或其名称的编号。

这需要智慧。如果有人有见识，就可以算算兽的数目，因为这是人的数目。他的号码是 666。”现在，在我们更详细地研究这两个野兽人物之前，让我对这段经文做两点观察。

我将对这两只野兽进行两个观察，这两只野兽是本章的焦点。首先，我们已经在第 12 章早些时候注意到对龙的提及，而且在第 11 章中，一只野兽从深渊中出来并能够杀死两个证人，我们说这可能象征着整个见证教会。因此，在某一层面上，第 12 章将是第 12 章和第 13 章；在某种程度上，第 12 章将是第 13 章。我应该说，不只是第12章，第12章和第13章，尤其是第13章，将进一步解开第11章中的简短参考内容，在第11章中，在两个见证人之后，在他们见证的时间之后，从第7节开始，事情开始发生转变，一头野兽从深渊中走出来，他杀死了两名目击者。

现在我们在第 13 章中有一只野兽从海里出来，我认为大海和深渊之间可能存在联系，某种程度上指的是同一个地方。所以，这只从海里出来的野兽可能是对第 11 章中发生的同一件事的参考，只是现在你有了更多细节。现在，作者将更详细地解开第 11 章中发生的事件。

我们在第十二章中看到，野兽形象或怪物型人物，尤其是与海洋相关的人物，通常指或唤起邪恶、完全混乱和无序以及邪恶和压迫的概念。我们还看到，在整本旧约圣经中，作者们都使用兽类人物或海怪类人物来指代那些反对上帝、崇拜偶像并压迫上帝子民的压迫性国家和政府或统治者。一个典型的例子是埃及，埃及或法老经常被描绘成龙型或蛇型人物、海怪形象，再次象征着混乱和邪恶以及压迫上帝的子民。

但有趣的是，一些启示录提到了不止一种野兽。有几个启示录提到了两种不同的野兽或两种不同的怪物，一种来自地球，另一种来自陆地。通常，抱歉，一种是从海里出来的，一种是从陆地上出来的。

从海里出来的鱼通常被贴上“利维坦”的标签。从地球或陆地中出来的生物通常被称为巨兽。例如，回到约翰无疑熟悉的一些犹太启示录文本，我们已经看到一些图像，例如必须被处死和迫害的圣徒的数量，必须是结束前完成。

约翰可能为此借鉴了世界末日文学。但在《以诺一书》第 60 章第 7 至 10 节中，请注意经文说，在那一天，两个怪物将被分开。有一种名叫利维坦的雌性怪物，为了居住在海洋的深渊之上的喷泉之上。

因此，请注意深渊和水之间的联系。还有一种是雄性，名叫贝希摩斯，它在看不见的沙漠或陆地上托着胸口。因此请注意，在《以诺一书》文本中，提到了两种怪物：利维坦和巨兽，其中一种的家在海中的深渊，另一种则在陆地的沙漠中。

我们在另一部重要且常见的启示录《以斯拉记 4》中读到了类似的内容。 4 以斯拉记第 6 章，从第 48 节开始，出现在以斯拉记的一个异象中。以斯拉说我要从第 49 节开始读。

然后你保留了两种生物，一种你称之为巨兽，另一种叫做利维坦。大概是在创造时，你将其中的一个与另一个分开了。你把一个和另一个分开了第七部分，那里的水聚集在一起，无法容纳他们两个。而你给了贝希摩斯一份，第三天就干涸了，回溯到创世，就是在上面生活，那里有一千座山，贝希摩斯属于这片土地。

但对于利维坦，你给了第七部分，即水的部分，你把它们保留下来，供你希望的人在你希望的时候吃掉。所以你有这样的意象，在描述创造的背景下，你有这样的观念，在创造时，上帝创造了这两种海洋生物或海怪，其中一个生活在水中或深渊，另一个居住在陆地上。这可能为约翰自己对这两种海洋生物的描述提供模型。

除了他一直在借鉴的旧约文本之外，约翰可能还借鉴了这些世界末日文本和两种海洋生物的概念，对不起，两个野兽形象或两个怪物，一个来自海洋，一个来自陆地。尽管我们将看到约翰给他们一个非常具体的应用程序。约翰不仅受制于他的资料来源，而且还给了他们一个非常具体的应用。

这也是有可能的。让我反驳一下，如果他们还记得世界末日的文本，就提到第一只野兽从海里出来，以及第二只野兽从陆地上来。但是，通过让兽从海里出来，就像早些时候兽从无底深渊里出来一样，约翰清楚地将其识别为撒旦、恶魔类型的人物。与海洋和陆地的另一个可能的联系是，第一只野兽是从海里出来的。

下一条评论的前提是，如果你是一位生活在第一世纪的基督徒，我发现你不可能将这只野兽与罗马帝国以外的其他任何东西联系起来。再一次，由于这只野兽在《旧约》中与异教压迫统治者和政权认同或认同的历史，几乎不可能认为一世纪的基督徒读到这篇文章时不会将其与压迫政权认同在他们活着的时候，在一世纪掌权的皇帝。那就是罗马帝国及其皇帝。

但另一件事，约翰也有可能想到的是，其中一个来自海洋，另一个来自陆地，以及《旧约》和《以诺》和《以斯拉》等书中关于两种野兽的世界末日背景：利维坦和利维坦。巨兽，从海里出来的野兽会想起一些原本被大海隔开或者隔海来到他们身边的东西，那就是罗马本身和皇帝。而来自陆地的野兽可能会回忆起自己土地上的一些东西，或者说是小亚细亚各省的一些东西。我们将讨论来自陆地的第二只野兽可能表明了什么。

但我确信第一个野兽，就像旧约中与海洋和深渊相关的野兽形象，现在象征着一个压迫性的异教帝国及其统治者，那就是罗马帝国。虽然很难说，但约翰心里是否同时考虑了这两点呢？它既指皇帝又指罗马，还是仅指其中之一？无论如何，我认为第一只野兽是为了认同或被认同于罗马帝国。关于这段经文的第二件事是，正如许多人所指出的，约翰也可能正在构建一个邪恶的三位一体，作为对真正三位一体的戏仿，尽管这三个角色的角色并没有完全分开。

但同时，请注意启示录第一章、第四章和第五章向我们介绍了三位一体。也就是说，我们在约翰的思想背后看到了三位一体论的参考，甚至在第一章一开始的书信引言中，约翰带来了来自过去和将来的神本人以及救赎的耶稣基督的问候。全人类都成为祭司的国度，也是来自圣灵的国度。我们在第四章和第五章看到神坐在他的宝座上。

我们也看见七灵，就是神的七重灵。但我们随后也看到了第五章中被杀的羔羊。因此，《启示录》中潜藏着三位一体论的参考文献。

那么，当我们读到第 12 章和第 13 章时，我们是否有可能在某种意义上看到邪恶的三位一体呢？我们稍后会在第 14 章中看到，其中将同时提到这三者。在启示录中，龙、兽和第二兽也常常被称为假先知。

那么，约翰是否有可能以现在邪恶的三位一体的形式来模仿真正的三位一体呢？因此，撒旦显然代表了上帝本人。撒旦是对世界以及其他两只兽拥有主要权力的人。那么第一兽就是那个，因为他看起来像是被杀了，并且受了重伤，就像弥赛亚一样，就像第五章中被杀的耶稣基督一样。

现在，第一兽是对耶稣基督的模仿。然后是第二只兽，是对圣灵的模仿，我们将在第 13 章的第二部分看到，他的主要工作是让人们敬拜第一只兽。因此，我们可能有一个邪恶的三位一体，对真正的三位一体的歪曲模仿，他们现在歪曲了他们的权力并非法声称只属于上帝和他的弥赛亚和圣灵的崇拜和权威。

所以，我现在想做的是开始更详细地研究这两种野兽，包括它们背后的一些语言以及它们如何运作。我们已经注意到，第一只野兽从海里出来，这只是深渊的另一个名字。回到第 11 章第 7 节，兽从无底坑中出来。

后来在第十七章第八节，兽会再次从无底坑里出来。所以，我不认为这是一种不同的野兽，也不认为我们应该过多地将海洋与深渊区分开来，但除非我们想再次将海洋视为小亚细亚读者和深渊读者之间的距离。越过大海，他们就会找到罗马。但除此之外，这里的海还象征着邪恶的概念。

这是我们在诗篇 74 章和以赛亚书 51 章中看到的海怪的家，这两章都是在描述法老和出埃及记的情况下进行的。我们也在启示录第9章中看到，蝗虫从无底坑里出来。但《但以理书》第 7 章中，兽从海中上来，但以理书第 7 章也对第 13 章产生了影响。

你开始看到的是约翰喜欢同时处理几个旧约文本。通常，文本在口头上、主题上或上下文上有某种联系，约翰构建了一种马赛克，他采用了一些旧约文本，有点像杂耍者试图让几个球同时运行，或者某人谁正在努力，马戏团表演者试图同时保持几个盘子旋转。约翰正在杂耍或试图同时旋转几个旧约经文，这带来了有助于说出、解释、揭示和解释约翰所看到的内容的意义。

但以理书第七章，以及许多其他旧约经文，都是约翰现在构建的马赛克的一部分。这头兽也有亵渎的名字，这一事实清楚地表明，这头兽正在篡夺启示录第4章和第5章中只属于神和羔羊的权柄和敬拜。换句话说，这里强调的是兽的偶像崇拜本质。这只野兽和罗马帝国。它甚至可能更具体地反映了皇帝对神的某些主张。

例如，图密善被认为接受神性、崇拜和荣誉的主张，现在约翰也许正在利用这些主张来证明偶像崇拜的主张，罗马的扭曲主张，并与什么是唯一真实的或什么应该是真实的形成鲜明对比。启示录第 4 章和第 5 章中的上帝和羔羊。我们也已经注意到了，但我想再次提请您注意以下事实：这只兽的描述就像第 12 章中的龙一样。它有七头十角，它们都暗示着强大的力量、强大的权威和强大的力量。但我想提请您注意的是约翰对这只野兽所做的一件独特的事情。正如我们已经提到的，约翰显然是借鉴但以理书第七章。

当你回到但以理书第七章的人子异象时，在人子出现之前，约翰实际上看到了四个兽像，它们都象征和代表四个帝国或四个皇帝或统治者，他们的王国被人子现在接受了权柄并接受了国度。但在但以理书第 7 章中，好吧，让我回顾一下《启示录》第 13 章。请注意，第 2 节中不仅描述了兽的兽性，而且还描述了我所看到的兽。

所以约翰看到了一头野兽，但随后他形容他像豹子、熊，还有狮子。这大致对应于但以理书第七章中但以理异象中的四个图像或四个兽形，即四个动物形象。不同之处在于但以理看到四个单独的兽代表四个不同的王国，直到人子，现在约翰将所有的王国结合在一起。四人合而为一，兽形四起。所以过去所有的野兽，就好像过去所有的野兽和过去所有的王国现在都被结合起来并包裹在这个最终的表达中，现在以一世纪罗马帝国的形式出现。

因此，从某种意义上说，约翰现在所看到的一切似乎聚集了过去所有的王国和统治者，甚至使它们黯然失色。所以基督徒现在所面对的，神的子民现在所面对的，是更邪恶、更压抑的事情。但约翰所做的只是暗示罗马并不像看上去的那样。

他再次以真正的世界末日风格，揭示了罗马的真实本质和真实性格。罗马并不像人们所吹捧的那样。罗马并不像它所声称的那样。

它自称是这个奇妙的庞大帝国，给人民带来了和平、繁荣和安全。但现在约翰想要证明，但在这背后，这只是一个帝国的恶魔、撒旦、兽性的外表，它是偶像崇拜的，是反对神的，是反对和压迫神的子民的，是通过暴力和流血来维持它的帝国的。 。现在约翰正在揭开罗马帝国的真实本质。

它是一头可怕的野兽，而这只野兽的背后隐藏着撒旦本人。在第十二章中，他被描述为就像撒旦一样，有七头十角。这是创世记第 3 章第 15 节中撒但的后裔。

所以罗马是一头可怕的野兽。第13章和第2节以龙的权柄行事。它被允许携带，它被龙指定在地球上执行他的权力。

虽然被击败了，但我们看到撒但已经被击败了。这就是他现在要做的，因为他的时间很短。他现在的行为充满了愤怒和愤怒，现在他就是这样做的，通过罗马帝国的压迫性、欺骗性的权威。我们还看到这只野兽的特征之一是他的一个头似乎受伤了，这一点在第 13 章中又重复了两次。

如果你注意到的话，野兽的头部似乎受伤了。我们已经提到过，这可以追溯到创世记第 3 章和第 15 节。但是还有一些其他经文，例如，在以赛亚书第 27 章和第 1 节中，我们之前读过的经文，在那一天，主将用他的剑惩罚，他凶猛、伟大、有力的剑，他将惩罚利维坦，滑行的蛇，利维坦，盘绕的蛇。

他将杀死大海中的怪物。有趣的是，在第13章中，野兽被描述为被剑所伤的野兽。这可能反映了像《以赛亚书》第 27 章和《诗篇》第 74 篇这样的文本，我们读过几次，上帝杀死或刺穿怪物的想法。

但《以赛亚书》27.1 节清楚地表明他用背后可能藏着的剑杀死了怪物，《创世记》第 3 章也是如此。约翰可能正在考虑杀死怪物的主题，而现在《启示录》第 13 章中怪物的头似乎被杀死了。 ，但也要回到第 3 章。同样重要的是展示和理解约翰如何看待这种伤害或打击的发生。我认为在上下文中，特别是根据第5章，特别是根据我们在第12章中所说的，至于撒旦在天上被击败并被摔倒的历史背景是什么。这是基督的血或耶稣基督的死。

基督的死和复活是第 12 章中击败撒旦的手段。那么，我认为这里的上下文再次表明，正是在死和复活时，兽受到了致命的打击，以应验了创世记第 3 章，以赛亚书27 等。基督的死和复活是造成致命一击的原因。

伤口是致命的，但现在这只野兽显然已经从伤口中恢复过来。这就是现在所有受造物都崇拜他的原因。我们将对此进行更多讨论，但在我们开始之前，除了旧约中上帝用剑刺穿龙以及在死亡时击败撒旦的观念之外，还有另一件事是一些人已经看到的。基督的复活，现在是对兽、兽头造成致命伤的原因，创世记第 3 章作为可能的背景。

除此之外，一些人认为，这种野兽似乎已经死了但现在似乎又恢复了的说法反映了尼禄在公元 68 年的死亡。 正如传统所说，公元 68 年，尼禄逃跑并显然自杀了，并且这实际上使罗马帝国陷入了内战。它使其陷入冲突和混乱，但罗马显然从中恢复过来，并显然得到了恢复。一些人认为，正因为如此，帝国似乎是无敌的。

它似乎从所谓的致命一击中恢复过来，现在帝国似乎所向披靡。情况可能是这样，我们将看几个其他例子，约翰可能意识到围绕尼禄的这一传统，尤其是围绕他自己的死亡和自杀的传统。我们将看几个可能发挥作用的示例。

我想澄清的是：尽管约翰可能将其视为与读者联系的恐惧和理解，但重要的是要明白这个故事并不主导约翰的演讲。在我看来，耶稣基督的死亡和复活是处理死亡打击的控制特征。但约翰可能不仅引用了《旧约》，还引用了尼禄的故事，将罗马帝国描绘成一个遭受过致命打击但现在显然已经恢复并且所向无敌的国家，因此引起了世界其他地方的追随。兽，崇拜兽。

那么，在下一次会议中，我们将更详细地了解其运作方式，特别是与第二只野兽的关系。约翰是怎么想的，或者这与《启示录》第 2 章和第 3 章中第一世纪读者的具体情况有什么关系？

这是戴夫·马修森博士在讲授《启示录》课程。这是第 18 节，启示录第 12 章和第 13 章，龙和两只兽。

