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这是戴夫·马修森博士在讲授《启示录》课程。这是关于启示录 20 章、千禧年和白色大宝座审判的第 27 场会议。

因此，为了谈到千年问题，我简要讨论了几个我认为重要的原则，这些原则必须到位，或者我认为在我们解释千年时应该到位。

另一个原则是我们仍然需要关注教会历史以及它教给我们的内容，它如何与文本进行斗争，以及从这方面来看什么是重要和有价值的。但我强调了四件事，只是为了快速回顾一下。

第一，千年，无论我们认为它在时间上指什么，都应该被视为象征性的。
也就是说，它可以指除 1000 之外的任何长度的周期，就像所有其他数字一样，具有象征意义。

我认为，无论我们如何理解，第二章第 20 章指的是在第 19 章至第 21 章中基督第二次降临时发生的事情。我认为，第 20 章仍然指的是基督第二次降临时发生的事情基督在历史的终结。

第三，我们说过我们不应该按照严格的时间顺序来看待这件事。最后，我认为我们的解释需要反映第 20 章在启示录中所扮演的角色，它不是最重要的特征。这不是启示录的主要目标和要点，新创造才是。

话虽如此，让我谈谈我阅读启示录第 20 章的方式，特别是第 4 至 6 节以及对千禧年的提及。在我看来，启示录 20 章中提到的千禧年主要只是简单地象征圣徒的平反。也就是说，我们已经注意到，第 20 章第 4 节末尾处提到了复活并与基督一同作王。

在启示录中，它的主要功能是被视为对撒旦和兽的事业的逆转和对比。撒旦和两只野兽被描绘成这一切背后的先锋，尤其是现在的撒旦。撒但被描绘成统治和统治的那一位。

地球是他的王国和他的统治，现在通过罗马帝国对第一世纪的约翰来说，他的统治主宰一切。结果，他处死了基督徒。所以他对基督徒的判决是除掉他们并杀死他们，因为他们抵抗并拒绝与他的王国合作。

于是，他就把他们处死了。现在，在一个完全逆转的行动中，现在的判决是，与兽统治时期的事实相反，完全相反，现在圣徒复活了。那些被处死的圣徒，他们复活了。

与统治的撒旦相反，圣徒统治。所以我认为，当时的一千年主要被视为这一事件的象征。圣徒的复活、复活和掌权作为他们的平反。

所以，我认为一千年实际上并不是指一个相当长的特定时间段。这只是另一种方式，一种象征性的方式来指代基督回来时所发生的事情。圣徒将复活并被证明是正义的，他们将统治；他们将复活并统治，这与他们在统治的野兽手中所受到的待遇形成鲜明对比。

这一事件以千年为象征。所以我认为它根本不一定指的是字面上的一段时间，就基督回来后延伸的一段很长的时间而言，但可能只是描述基督第二次降临时所发生的事情的另一种方式。他兴起圣徒，让他们在撒但的审判中掌权，为自己辩护。

现在他们统治了，那是用一千年来象征的，或者说一千年只是象征着一千年是完整和充实的数字。现在我们看到这一千年所象征的圣徒们完全的平反。千年的数量可能也可以根据其他提到圣徒统治的时间参考文献来解读。

换句话说，我们可能会问，他为什么要用一千年呢？可能是为了与象征撒但统治及其迫害暴力活动和处死圣徒的时期形成对比。因此，例如，在启示录的其他地方，我们在第二章和第三章中看到，我们看到被称为十天的苦难时期，这是一个象征性的时期，可能取自但以理。我们还看到龙的活动周期被称为三年半或倍半。

我们看到的是 42 个月零 1260 天。相比之下，现在圣徒统治了一千年。因此，重点是要在撒但统治的有限时期和圣徒统治的时期（一千年）之间进行对比，无论时间有多长。

但同样，重点不是描述一个字面上的时间段，或者我建议的根本不是圣徒统治的某个分散时期的真正时间段，而只是数字的值。一千年与三年半、四十二个月、一千二百六十天形成鲜明对比，撒旦和兽被允许对上帝的子民造成严重破坏。因此，数字的要点是对上帝子民的充分、彻底的平反，表明通过使用微不足道或较小的数字，表明撒旦的统治和他的迫害活动相比之下现在显得微不足道。

圣徒们现在得到了充分的平反，这就是千年统治所象征的。所以现在圣徒们所受的痛苦得到的补偿，超过了他们在野兽手中所遭受的一切，那只是十天，三年半。现在，他们以一千年为象征的补偿，远远超过了他们在巨兽手中所遭受的一切。

也许至少在我看来，我们不应该对千禧年进行过多的解读，而且我们应该谨慎地解读其他内容。这是我在《启示录》第20章和《启示录》其余部分中看到的唯一角色，它所扮演的唯一角色，或者至少是千年规则所扮演的主要角色，是象征着圣徒的胜利和平反。在这里我们已经看到在某种程度上提到了圣徒的辩护。

我们在第 15 章中看到他们胜利地站在海边。我们在第 14 章中看到他们站在锡安山前。但现在，作者想以不同的角度来描绘圣徒的辩护。

他想更具体地描绘圣徒的平反，与他们在撒旦手中所受到的对待形成鲜明对比，即复活他们，现在他们掌权，而不是撒旦掌权并赋予他们生命。现在，通过对比撒旦统治的时期和象征性的一千年指的是他们自己统治的时期。所以，回顾一下，你可以看到第 20 章中的场景，我说，我仍然认为第 20 章的主要功能是对撒旦的审判。

这可以看作是对撒但的最终裁决和审判。同样有趣的是，我们可能还需要引入这样的想法：在启示录的其他地方，特别是在第12章中，撒旦被视为对圣徒上帝子民兄弟的控告者。所以现在我们发现撒旦自己在某种意义上为他的所作所为做出了解释，现在撒旦受到了审判。

但撒旦审判的一部分也是为了证明他所指控的人和他所伤害和迫害的人是平反的。所以这就是为什么我认为你有第四节到第六节，这是在撒旦审判的背景下提到圣徒的平反，因为他的审判，撒旦审判的判决，他对流圣徒的血有罪。 。他对自己对待他们的方式感到内疚。

他的判决的一部分还意味着那些被他虐待、伤害和处死的人将被证明是正确的，并表明他们的证词是有效的，他们是正确的，他们的死没有白费。第五节接着继续到第六节；第 5 节指的是 1000 年结束时其余的死人复活。问题是，这些1000年后复活的死者是谁？这是进一步的复活吗？换句话说，这似乎是第二次复活。

所以，第一次复活正是约翰在第四节中所说的。第四节是指圣徒的复活。现在第五节似乎预示着进一步的复活，另一次复活。

我们稍后会将其放在一起，但请记住这一点。那么，第六节，第六节说，实际上，第五节，其余的死者直到一千年结束才复活，这似乎是指复活，似乎预示着另一次复活。我们在第四节已经有了复活，圣徒复活了。

现在，第五节似乎暗示了其余的死者； 1000年后还有更多需要筹集。呐，第五节的第二部分，第五节的最后部分说，这是第一次复活。什么？在第四节，圣徒的复活就是第一次的复活。

但请注意第六节说，那些参与第一次复活的人是有福的、圣洁的。这就是第四节，圣徒复活了。参与第一次复活的人有福了。

第二次死亡对他们没有能力。所以，有趣的是，你提到了第一次复活，即第四节，圣徒复活并作王，你也提到了第二次死亡，稍后我们会看到；约翰会准确地告诉我们第二次的死是什么。所以，你有第一次复活和第二次死亡。

这意味着第二次复活和第一次死亡。大家都遵循吗？第一次复活出现在第四节，现在约翰在第六节诉说第二次死。第一次复活似乎暗示在某个地方有第二次复活。

不然为什么要先说两次呢？然后，提到第二次死亡似乎就意味着存在第一次死亡。但约翰没有告诉我们什么；他没有告诉我们什么。他没有谈论第一次死亡。他没有提及它，也没有说出它是什么，而是使用了“第一次死亡”这个词。

他也没有使用第二次复活这个词。这两个要素似乎缺失了。所以，你有第一次复活和第二次死亡。

第一次复活之后的第二次复活在哪里？第一个死亡在哪里？约翰没有明确提到这两者。大概我们应该这样理解。第一个复活清楚地在第四节，以千年所象征圣徒的复活。

第二次复活在哪里？大概是第五节，第五节的前半部分。其余的死者直到千年结束才复活。我们在哪里看到这一点？第 11 至 15 节。

我认为第 11 节和第 15 节是第二次复活，现在所有的死者，特别是在第 12 节中，我看到死者，无论大小，都站在宝座前，书卷都打开了。另一本书打开了，那就是生命之书。死者根据所行的事受审判。

然后，在第13节中，海交出了其中的死人，死亡和阴间也交出了其中的死人。我想这就是第二次复活。尽管约翰没有这样标记，但我认为这是暗示的。

在第五节中，其余的死人直到第一次复活之后，也就是一千年之后才复活。提到复活将是你的第二次复活。然后我认为第 11 节到第 15 节描述了第二次复活。

第四节是第一次复活，圣徒复活并作王，以一千年为象征。然后，第二次复活是第 11 至 15 节，所有死人都在最后的审判中复活。现在，我们也说过约翰提到了第二次的死。

第二次的死是什么？事实上，我们在第20章第14节和第15节中发现了第二次的死亡。在这个白色大宝座的审判台上，当他们复活并接受审判时（第14节），死亡和阴间就被扔进火湖里。火湖是第二次的死亡。

所以，最后的审判被扔进火湖里，在第19章中，兽已经被扔到了那里，龙也被扔到了那里，我们将在第20章中看到他被扔到火湖里，我们’稍后我们会看看那是什么。这是第二次死亡，而基督徒则免于第二次死亡。约翰说，那些参与第一次复活的人、那些忠于基督的人以及那些拒绝向兽屈服的人是有福的。

他们将经历第一次复活，约翰说他们不需要担心第二次死亡，即被扔进火湖里。那是为那些参与第二次复活的人准备的。但第一个死亡在哪里？还有第二次死亡，就是被扔进火湖里。

有第一次死亡吗？我认为约翰假设第一次死亡是肉体的死亡，即基督徒作为他们忠实见证的一部分所经历的斩首和杀戮。因此，基督徒遭受第一次的死亡，即肉体的死亡和撒但和兽手中的伤害，但他们不会经历第二次的死亡，即被扔进火湖里。他们不这样做的原因是因为他们将参与第一次复活；也就是说，他们将复活、被证明是正确的，并与基督一起统治。

他们将经历第一次复活。但还有第二次复活，但那次复活是死人的复活，并且会导致进入第二次死亡。所以，希望我已经帮助你理解了这一点：圣徒经历了第一次死亡，肉体的死亡，但他们将经历第一次复活，使他们复活，为他们辩护，并与基督一起掌权。

在我看来，第二次复活和第二次死亡是为不信者、为那些反对上帝和他子民的人保留的。但要重申的是，第四节到第六节中发生的事情是，我想强调，这的主题主要是撒旦的审判，但随着撒旦的审判，以及现在给予撒旦的判决也意味着表明：他对待圣徒的态度是错误和不公正的，他对他们的指控也是错误的。这也意味着神必须为他的子民伸冤。

所以我们发现这发生在第四节到第六节，他们复活了，他们复活了，他们与基督一起统治一千年。一千年仅仅象征着不长的一段时间，但在我看来，一千年象征着他们的平反、他们的奖赏和他们的胜利。他们复活了，现在他们掌权了，这与撒但对待他们的方式形成鲜明对比。

所以，希望你能从第 20 章、撒旦的审判中明白我们需要什么来理解千禧年。这几乎是撒旦审判的必要组成部分，以证明他所伤害的人是无辜的。然而，我们理解，千年主要是扮演这个角色。

我们问的所有其他问题，比如谁会在那里，以及如何会有人在千禧年居住等等，所有这些问题可能都是不必要的，因为约翰本人在这个世界中扮演着非常非常具体的角色。第20章中的千禧年。我们注意到的另一件事是启示录的主要目标不是千禧年，而是第20章只是为结局做准备，为大结局和本书的高潮以及本书的焦点和主题做准备。本书的主要目标，即我们稍后将讨论的第 21 章和第 22 章。所以，启示录第 20 章有最后两个部分。

第一个是在第 7 章到第 10 章中，我们读到撒旦的最后审判，现在他实际上被从无底坑中释放出来，以便在这一点上，他被从无底深渊中释放出来，以便他能够聚集一支军队，并再次欺骗各国集结军队；他们在这里包围了圣徒的营地。这里圣徒的营可能只是整个上帝子民的象征。这里的想法再次是，撒旦和整个世界现在被视为反对上帝，反对他的子民，并对上帝的子民构成威胁。

但这场战争的结局和第十九章一样，撒但被击败了，实际上并没有发生任何战斗。我们没有看到小规模冲突，双方都有人员伤亡。但在这种情况下，火只是从天而降，吞噬了撒旦和他所有的敌人，所以根本没有发生战斗。

我已经向你建议过，我认为第 7 节到第 10 节中的争战与第 19 章和第 17 节到 21 节是同一场，并且与第 17 章是同一场，其中撒旦和十个王国与羔羊和上帝发动战争。土地击败了他们，还有启示录第 16 章第 6 章中的哈米吉多顿之战。所有这些都只是看待同一场末世之战的不同方式。我向你们建议，末日之战主要是为了象征审判。

这主要是历史终结时发生的审判场景。产生这种想法的另一个原因是，我已经提到过，认为 20 章 7 节到 11 节中的这场战斗与第 19 章末尾的战斗是同一场，其背后隐藏着相同的旧约经文。也就是说，约翰取自同一文本，以西结书第 38 章和第 39 章，作为描绘这场战斗的模型。

以西结书第 38 章和第 39 章似乎提到了一场末日之战，现在我们看到约翰在第 19 章中引用了这种语言，召唤飞禽走兽聚集起来，准备吃掉那些被毁灭的尸体。战斗的结果。现在，我们发现约翰使用相同的语言或相同的文本。例如，以西结书第 38 章记载了火从天上降下来毁灭他们的事实。

所以，约翰，这与第 19 章并不矛盾；而是与第 19 章相矛盾。他用口中的剑消灭他们。现在它们被大火烧毁了。这是否意味着这是一场不同的战斗？不，我们已经看到约翰可以使用不同的图像来描绘不同的事件。

现在，约翰借鉴以西结和以西结关于火从天而降或敌人被火摧毁的概念，描绘了敌人被火摧毁，暗指以西结。还要注意提到歌革和玛各。以西结书第38章第1节，这是以西结书第38章第1节，人子啊，耶和华的话临到我，指的是以西结，人子，你要面向玛各地的歌革。

所以约翰提到歌革和玛各表明他是在暗指以西结书第 38 章。现在，歌革和玛各是谁？人们对《以西结书》和《启示录》进行了各种各样的尝试，我不想详细讨论它们，但也有各种各样的尝试将它们与现代国家（例如俄罗斯或其他国家）等同起来。通过与歌革和玛各做体操，并将它们与现代现象联系起来，我们经常发现歌革和玛各被视为约翰对现代国家的预言。

相反，我认为约翰自己在第8节中告诉我们歌革和玛各是谁。撒旦将从监狱中被释放，他将出去欺骗地球四个角落的国家，四个角落象征着整个地球。我认为约翰使用歌革和玛各来暗指以西结书 38 章中的战斗。现在，约翰将歌革和玛各视为整个地球上所有国家的象征。

所以，这是整个地球现在最终反对上帝和他的子民，最后的地球是撒旦在他们企图反对上帝的背后。事实上，事实上，他们的数量就像第 8 节中海边的沙子，这再次表明这不仅仅是两个国家。这是歌革和玛各的象征，暗指以西结书 38 章，象征着撒旦现在欺骗的整个地球。

现在他们聚集在一起准备战斗。他们围绕着圣徒，我向你建议，圣徒的营地可能象征着上帝的子民本身。虽然这段经文所做的一件事并不是暗示圣徒现在必须害怕，因为他们被敌人包围，现在有一场战斗。

或许，这更象征着圣人的绝对安全。这几乎就像是要表明没有什么可以逆转第 20 章第 4 节和第 6 节中的判决。没有什么可以逆转这一点。没有任何威胁，他们的平反不可能被逆转。

撒旦的企图表明了这一点，他试图让所有国家反对上帝的子民，但失败了，他们只是遭受了我们在第十九章中看到的同样的命运。关于这场战斗还有另一件事要说，尽管只有撒旦是出现或两只野兽早在第 19 章就出现过，这并不表示单独的战斗。我认为这是一种文学技巧，正如我们已经看到的，约翰以与第 12 章和第 13 章中介绍的相反的顺序废除了邪恶的三位一体、撒旦和两只兽。

所以，我认为这只是一种文学手段。再次强调，这并不是严格按照时间顺序排列的。我认为这些都是同样的战斗。

撒旦的概念和第十九章中的注意，是两只兽在撒旦聚集了军队。但回到第16章，兽和撒但聚集了军队，青蛙从他们三人身上出来，聚集了军队准备在哈米吉多顿作战。再说一遍，我认为我们只是找到不同的视角或不同的方式来看待末日之战。

在第十九章中，我们看到了与野兽有关的末世之战。现在我们在与撒旦本人的关系中看到同样的末世之战。但我们也已经注意到，就像第 19 章一样，没有发生战斗。

这里没有真正的战斗。可能是因为，像第19章一样，这主要是一个审判场景，现在撒旦以与第19章中的兽和假先知相同的方式受到审判。事实上，第10节在第20章中清楚地表明了这一点，魔鬼他们被欺骗了，被扔进燃烧的硫磺湖里，野兽和假先知也被扔在那里。

他们昼夜受着折磨，直到永永远远。这显然是在暗示《启示录》第 19 章。因此，在第 20 章对撒但的审判的背景下，这是第 20 章的要点，正如我们所说，现在我们发现邪恶的三位一体最终被地上的列国和君王也一同被除去和审判。

现在，我们还剩下最后的审判场景，我们稍后会看到。但我想强调的另一件事是，请注意，在这个战斗场景中，从第 7 节开始，你以一种将你连接回一和三的方式被介绍给撒旦。我们说，除了提到连接所有三个场景的数字 1,000 之外，您实际上可以删除 4 到 6，而 1 到 3 会自然地变成 7。

因此，从一到三年，撒旦就被束缚了一千年。在第三章的结尾，它提到了他将被释放的事实。现在我们在第七节中发现，一千年结束后，撒旦现在从他的监狱中被释放了。

现在，有几件重要的事情要说。首先，如果我们尝试按照严格的时间顺序来阅读这篇文章，那么看到圣徒被证明是正确的，然后是在千年之后，那就没有多大意义了。换句话说，当你读到这篇文章时，我们确实会以一种时间的方式来看待它，这种一千年后的语言。

所以看起来圣徒确实是先复活的，并且他们被证明了一千年。在那之后，审判就来了。但我再说一次，我不确定我们是否应该从字面意义上理解按时间顺序排列的顺序。

相反，这种世俗语言的原因是撒旦会被束缚在无底坑一千年，然后被释放，他能够集结军队来对抗上帝的圣徒。正如我们已经指出的，这种束缚撒但以释放他的语言，来自旧约圣经书籍，如以赛亚书第 24 章和启示录文本，如《以诺书 1》和采用该主题的新约文本，如《以诺书 2》。彼得书 2 章和犹大书 6 章。那么，这里发生了什么事呢？当我们读到第三节之后，他必须被暂时释放。任何根据世界末日主题阅读本文的人都会理解撒旦被释放，以便他可以接受审判。

因此，在第 20 章第 7 节中，当它说，当一千年结束时，撒旦将被释放，任何想到以诺一书和旧约经文的人，这个将灵魂束缚在监狱里的概念，当他们被束缚时，在监狱里，他们正在等待审判的日子，他们会读到这篇文章，因为撒旦被释放进入监狱。但约翰在他的叙述中添加了另一个特点。在他进入审判之前，正如他在第10节中所做的那样，撒旦被束缚在无底深渊中等待审判，在那里他被扔进火湖里。

但在此之前，撒但能够欺骗列国并发起最后的攻击。但我认为，约翰再次重述末世之战的原因只是为了再次表明，20章4至6节中对上帝子民的判决，即被平反、复活并与基督一同掌权的判决，不能被推翻。推翻了。它不能被伤害。

撒旦对神的最终裁决无能为力。相反，撒旦在末世的战斗中，再次被击败，就像两只野兽一样，他被击败了，他进入了毁灭，暗示并遵循了旧约和其他启示录文本中的这一概念。因此，第 7 节和第 10 节，我们终于达到了现在所有撒旦，两只兽和撒旦，都已被除去并受审判的地步，地上所有的君王和全人类都已受了审判。

剩下的就是二十章十一至十五节最后的审判，这就是所谓的白色大宝座审判场景。另一种说法是，这也是第二次复活，第一次复活发生在第 4 节至第 6 节中，与圣徒有关。现在这是第二次复活，那些复活的人要经历第二次死亡。

现在，我们如何理解这一点？在我看来，第11至15节，正如我们所看到的，这是第二次复活，是受审判的死人的复活。在我看来，这是对不信的死者的审判。这是对不信者的审判。

圣徒的审判已经在第4至6节中发生了。他们的审判已经为他们作出了。他们已经复活并被证明是正义的，特别是如果被斩首的圣徒是上帝全体子民的代表的话，那么在第 4 节到第 6 节中，所有圣徒都已经复活并被证明是正义的。所以，除了不信者之外，还剩下谁呢？不信的死人现在复活了，他们在第11至15节中受到审判。所以，我不认为《启示录》第15章是对所有人的审判，有些人会得到永生，有些人会受到永恒的审判。

我认为11到15只是对不信者的判断，现在他们受到了判断。圣徒已经受到审判，判决是他们被证明是正确的，他们复活了，并且与基督一起统治。现在，对那些不信的死者的审判，他们复活了，他们最终与野兽、两只野兽和龙本人一起进入火湖。

换句话说，我认为第 11 节到第 15 节不一定按时间顺序发生在其他事件之后。再说一次，这可能只是一个进一步的场景或进一步的描述方式，这就是基督第二次降临时所发生的事情。它可能并不是在暗示第19章和第20章中的一切之后，最后这件事发生了，但这只是描述上帝审判的另一种方式，那些不信的死者现在受到审判。

重点是，当你到了20岁的时候，就已经什么都没有了。你有两只受过审判并被扔进火湖里的兽。你有一条被审判并被扔进火湖的龙撒但。

你拥有所有被审判并被扔进火湖的不信的死者。你让世上所有的国家和所有的君王都受到审判和毁灭，受到审判的惩罚，所以到第20章结束时，什么都没有剩下。所有的邪恶都已被除去。

邪恶的撒旦三位一体已被移除。他们所有的追随者，所有追随兽、敬拜兽像的人，所有拒绝承认神的主权的人，以及所有对神忠实子民造成伤害的人，现在都在一系列的审判场景中被除掉了。必须按时间顺序排列，但简单地描述当基督在历史的终结来审判时所发生的事情，这样你现在就为第 21 章和第 22 章做好了准备。现在，新的创造可以到来。

现在，回过头来看看该部分的几个细节，白色大王座可能并不意味着表示某些不同或单独的王座，但可能是白色大王座，并注意它是如何描述的，然后我看到了巨大的白色宝座和坐在上面的他。我似乎想起了第四章，坐在宝座上的那个。所以我认为这和第四章是同一个宝座。事实上，早在第四章，第四章就有明确的审判主题，隆隆作响的雷电与宝座和坐在宝座上的人有关。

我们在整本书中都将其视为判断主题。所以现在，第四章中看到的宝座，神坐在宝座上，他开始颁布最后的审判。所以白色大王座，可能是第四章中的同一个王座。现在我们找到了所有的死者，我建议这可能是不信者。

对信徒的审判早在第 4 节和第 6 节就已发生。现在他们已经复活了；现在他们已经复活了。不信的死人复活了，但他们仍要受审判；他们走向第二次死亡。启示录中提到书，书的作用，你在其他启示录文本中看到这是一个隐喻，通常是这里记录作品的隐喻，但也是归属感和谁是上帝子民的隐喻。在这里，作品起到了判断的依据。

也许，这里的书再次反映了另一部旧约经文，但以理书第 7 章，我们多次看到它在整个启示录中发挥着至关重要的作用，但但以理书第 7 章和第 10 节提到了一本书。第7节第10节，有一条火河从他面前流淌出来，这是对亘古常在者的描述，成千上万的人侍奉他，万万的十倍万万站在他的面前。法庭已就座，案卷已展开。

但以理书第 7 章是《启示录》第 20 章的合适潜台词，因为我们一直在暗示，《启示录》似乎是法庭场景，就像但以理书第 7 章一样。所以现在书卷在但以理书第 7 章中展开。稍后在《但以理书》第12章中，我们读到当时保护你们人民的伟大王子米迦勒将会崛起。将会有一段苦难的时期，从建国之初到那时，从未发生过这样的时期。但到那时，你们的人民，所有名字写在书上的人，都会被拯救。

许多沉睡在尘土中的人将会醒来，其中一些人将获得永生，另一些人将受到羞辱和永远的蔑视。这里我看丹尼尔部分；那些是的人，有些人会受到羞辱和永远的蔑视。这就是这里所描绘的。

第四至六节描绘了那些复活的人。现在，另一半，那些在书里的人现在要因蔑视和惩罚而被提出，这就是第 11 节到 15 节所描绘的。所以，书里包含了他们的作品。

换句话说，我认为这是指那些首先是行为的人，也许是那些杀死圣徒的人，但也包括他们跟随兽的事实。他们参与了罗马帝国的偶像崇拜、不信神的活动。他们追随了兽，杀害了上帝的子民。

现在他们正因此受到评判。生命之书放在这里只是因为，强调一下，我认为其中没有找到他们的名字。回到第三章第五节，约翰向士每拿教会承诺，他们的名字永远不会从生命册上被涂抹。

现在，生命册出现在这里，我想，是为了证明这些人的名字没有出现在生命册中。所以，这里所有的书只是构成上帝子民判断的基础。请注意，有趣的是，为了在第 13 节中添加完全消除所有邪恶、完全审判所有邪恶和所有受造物的概念，海交出了其中的死者，死亡和阴间也交出了死者。 。

那很有意思。死亡放弃了它的死亡。也许在这里，死亡被视为一种凌驾于人民之上的力量。

然后死亡和阴间被扔进火湖里。所以在这里我们看到了一个在其他地方甚至在世界末日文学中也能找到的概念，也许是大海，也可能是冥府作为死者的地方。现在他们在审判的背景下放弃了死者。

但不仅如此，这个场景很有趣，正如我所说，在这个最后的审判场景中强调审判的终结和所有邪恶的彻底清除。请注意第 11 节是如何开始的，然后我看到白色的大宝座和坐在上面的那一位，《启示录》第四章，大地和天空逃离了他的存在，或者说诸天和大地逃离了他的存在。换句话说，他们也在审判中逃跑。

它说没有找到他们的地方。因此，天上连天地都在坐在宝座上的那一位面前接受审判。为什么会这样？为什么还有地球和天空？当我们读到第 21 章时，我们将回到这个话题，该章介绍了一个新的创造，并问我们如何理解这一点？我们是否可以将其理解为在第21章中从无到有的全新创造中对这一创造的彻底破坏和抹杀？或者我们应该以其他方式理解它？我们稍后会讨论这个问题。

但我认为除去大地和天空的部分原因是要记住，到目前为止，在启示录中，大地和天空已经被兽和撒旦本人统治了。撒旦是世界的统治者。撒但和兽已经蹂躏了地球。

他们给它带来了很大的伤害。他们统治着地球并剥削着它。所以现在，在一个全面的审判场景中，约翰说大地和天空也被移除了。

因此，这主要不是地理评论，尽管它可能包括地理评论。但从意识形态上来说，它意味着将地球描述为撒旦统治的范围。地球已被撒但和兽蹂躏、破坏和伤害。

地球是上帝子民受到伤害的地方。被罗马和无神帝国统治的地球现在已被移除和摧毁。因此，我认为，与其说这是一种地理陈述，不如说它是一种神学和意识形态的陈述。

因此，甚至海洋、大地和天空现在也被视为受到审判，因为当今世界的整体图景是野兽和撒旦统治并造成伤害的世界。在其他地方，他们被描述为地球的毁灭者。本节中的另一条评论是对火湖的提及。

正如您现在可能已经明白的那样，并且您可能能够猜到我将如何处理这个问题，火湖也并不意味着按字面意思理解。就好像我们在某个地方思考一个真正的大锅，一个巨大的火焰大锅，人们、野兽、龙和人们都被真正地扔进了其中。只不过，龙是一条真正的龙，而不是撒旦本人。

因此，火湖并不是指字面上的湖或大锅喷出火，人们实际上被扔进其中，而可能只是审判的象征。这是完全远离神的存在的象征。象征着人类被从上帝的存在中移除，基本上允许他们过着与上帝的存在分离的生活，并永远处于撒旦和野兽的控制之下。

但约翰并没有透露太多关于这里是什么地方以及它是什么样子的事情。再说一遍，要点是，为上帝子民辩护意味着对那些伤害他们的人进行审判，并让全人类与上帝彻底分离。正如我们将在第 21 章和第 22 章中看到的，临到上帝子民的赏赐祝福就是在上帝面前的生命。

所以我认为火湖正好与新耶路撒冷、启示录第21章中的新创造相反。但我想说的远不止于此，除了它象征着导致永远与神同在分离的审判。于是，第20章以全面审判的场景中除尽一切邪恶而结束。

我们也许还应该把第19章11节到21节，一直到第20章结束。在一个全面的审判场景中，所有的邪恶都被除去和审判了。正如我已经提到的，这两只野兽已被移走并受到审判。

地上的君王已被除名并受审判。地球上所有的国家都已被除去和审判。撒旦本人，即龙，已被除去并受到审判。

所有不信的死人现在都已复活、被移走和受审判。甚至创造本身也受到了审判。现在的天地，不仅是地理上的，而且是撒但统治的地方，他所害的地方，他和兽所蹂躏的地方，这一切都在全面的审判场景中被除去了。

作为那个场景的一部分，预计第 21 章和第 22 章，作为那个审判场景的一部分，对不信的人类、兽和撒旦的审判也需要证明他们对待和伤害神的子民的方式是不正确的。因此，审判的一部分意味着上帝子民的平反，以一千年的统治为象征，复活并统治一千年，象征着他们的平反。但即便如此，这也只是预示着第 21 章和第 22 章，我们将在其中看到圣徒将永远掌权。

所以一切，所有的邪恶，每一个邪恶的事物，每一个邪恶的地方，每一个邪恶的人，现在已经在全面的场景中被移除，一个全面的判断行为，现在为新的创造性行为铺平道路，这就是新的到来。启示录21章中的创造。所以现在所剩下的，20章之后所剩下的，都是为那些在20章4至6章中被证明的圣徒，所剩下的都是为了圣徒进入他们永恒的基业。这正是我们从第 21 章和第 22 章开始发现的内容。

那么接下来看第 21 章和第 22 章，正如我已经说过的，这不仅是最终的异象序列系列，启示录的异象部分，而且是整本书的高潮。人们甚至可以说这是高潮，正如我们在完成它时会看到的那样。人们甚至可以说这是整本圣经的高潮，从创世记第一章和创世记第二章开始，人类被创造是为了生活在地球上，上帝住在他们的面前，而人类在创世记第三章中因罪而受到阻碍和毁灭。圣经的其余部分在某种程度上可以被视为恢复这一点的尝试。

上帝将如何收回他的创造物并恢复他的子民与他的关系？他要如何使他的子民恢复到现在在地上作王、生活在地上、神住在他们面前的境地呢？从某种意义上说，圣经的其余部分是神如何通过耶稣基督来做到这一点。现在我们发现了神的故事的高潮，一个救赎历史的故事，现在正以我们在创世记第一章和第二章中看到的同样的方式达到人类的终极完成。现在神在新的创造中与他的子民住在地球上。我们将进一步解开这一点，但重要的一点是《启示录》21 章无疑是《启示录》的高潮，并且可以被理解为整本圣经的高潮。

它当然也很突出，与我们所看到的审判的异象形成鲜明对比，特别是在第 17 章至第 20 章的审判背景下。现在，与此形成鲜明对比的是，上帝的子民在新的创造中获得救赎和奖赏的异象无疑是大胆的。现在，神以新创造的形式对他子民的拯救已经到来。

一般而言，还有一些关于本文的其他评论。我们说，第21章和第1至8节实际上属于一个完整的部分，包括第19章和第20章。我们说的是具有明显结构特征的主要对比，例如一个拿着七头公牛的天使带约翰去见妓女巴比伦，然后以约翰跪拜天使而结束，天使说不要这样做。

你会发现这两个书挡现在也以新娘新耶路撒冷的异象作为序言，从 21:9 开始，一直到 22:6 以及接下来的几节经文。因此，这意味着第 19 章一直到 21:8 是巴比伦、妓女巴比伦的毁灭和新妇新耶路撒冷到来之间的过渡部分。其间，你会看到一系列的审判场景，所有的人类和兽、龙都被处理掉，然后在全面的审判中移除一切。第 21 章第 1 节到第 8 节就属于这个范围，但现在它提供了一个背景，介绍了 21 章 9 节中新妇新耶路撒冷的到来。它提供的环境是一种新的创造，一种全新秩序的出现。

因此，现在按照神的审判和第 21 节第 1 到 8 节中的新创造，现在新妇新耶路撒冷与妓女或妓女巴比伦形成对比，现在新妇新耶路撒冷将被介绍，现在可以出现，婚礼可以结束我们将在第 21 章和第 9 节中看到。

另一种看待这个问题的方式是，第 4 章和第 5 章最终在第 21 章和第 22 章中成为现实。我们说过，第 4 章和第 5 章向我们介绍了一个场景，全天庭都承认上帝的主权，那一位坐在天上。宝座，以及启示录的其余部分都可以被视为上帝的旨意如何在天上实现，上帝的主权如何在天上得到承认，最终如何在可以检验它的地球上实现。现在我们看到第四章和第五章的场景现在以新创造的形式成为地球上的现实。

另一种看待它的方式是，天与地现在在第 21 章和第 22 章中融合在一起，因为天堂降临到了地上。第 4 章和第 5 章中的神的宝座和在天上的居所现在与启示录 21 和 22 章中的新创造同延。 我听到，或者我看到一个讲道标题，我没有听到这个讲道，我不久前看到一个讲道标题启示录 21 和 22 章，标题是“上帝的新家”，我困惑了几秒钟，但我越想，我认为这就越准确。

我们经常认为第 21 章是我们的新家、主要目标和属天的命运、神子民的主要奖赏，这当然是正确的；这就是它的呈现方式。但你是否曾停下来想一想，启示录21章和22章也是关于神获得新家的事呢？神从天上降临，现在神的宝座和他的居所现在与他的子民一起在新地球上。

换句话说，在第 21 章和第 22 章中，神做了一件自创世记第 1 章和第 2 章以来从未做过的事，立即直接与他在地上的子民同住。自从第一章和第二章以来他就没有做过的事情，因为罪而被毁坏、受挫和破坏的事情，现在再次成为现实。因此，第 21 章和第 22 章不仅是关于我们获得一个新家，也是关于神的新家，因为我们发现神正在做一些自创世记以来他从未做过的事情，那就是直接住在他的子民中间。新的创造，新的地球。

所以现在十九章、二十章一切都已经受了审判，剩下的就是神的子民进入他们的基业，享受他们的基业，就是新造的人，在新地里，在新造的人里过生命。神和羔羊住在他们中间。在下一节中，我将更详细地讨论第 21 章和第 22 章中对新创造、新耶路撒冷的描述、对最终秩序、末世现实的描述，并在所有的背景下研究它的功能。启示录的一部分，同时也看看第 21 章和第 22 章中描述新创造的一些细节部分。

这是戴夫·马修森博士在讲授《启示录》课程。这是关于启示录 20 章、千禧年和白色大宝座审判的第 27 场会议。

