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这是詹姆斯·斯皮格尔博士关于宗教哲学的教学。这是第 16 节课，神圣化身和三位一体。

好的，我们将通过讨论基督教有神论的几个核心教义来结束本系列：神圣化身和三位一体。

我们之所以要这样做，是因为在这些教义的背景下出现了一些非常有趣的哲学问题。这些教义是基督教神学的核心。因此，我们基督徒需要做好准备，以严谨和哲学的方式解决这些问题。

那么，让我们看看这些教义与哪些哲学问题有关，以及我们如何处理它们。正统基督教对神圣化身的看法是，耶稣基督具有双重性质，但只有一个人。他既是完全的人，又是完全的神，这立即引发了一个问题，这怎么可能在逻辑上连贯？一个人如何既是神人，又真正保持神性，同时又是真正的人？这实际上是困扰早期教会试图解决这个问题的一个问题。

当一些早期教会的神学家试图发展出能够以合理一致的方式解释这一现象的理论时，出现了许多异端邪说。首先，让我们注意矛盾、悖论和奥秘之间的三重区别。当一个人肯定和否定完全相同的命题时，就会发生矛盾。

而悖论是一种看似矛盾但并非真正的矛盾，看似矛盾但实际上并非如此。奥秘是人类理性无法理解的真理，它可能是也可能不是悖论。因此，当谈到神圣化身的教义时，托马斯·莫里斯在处理其中一些问题方面做了大量工作。

他在 30 年前写了一本书，名为《神化身的逻辑》，这本书非常精彩，是我读过的关于这个主题的最好的书。托马斯·莫里斯后来成为财富 500 强公司的励志演说家，尤其是在道德方面。他在那里做了一些非常出色的事情；他写的一本名为《如果亚里士多德经营通用汽车》的书非常精彩。

但我认为他当时开始向公司讲述商业道德，他非常成功，他的薪水很高，以至于他不再需要他的教职。但除此之外，他还是一位伟大的宗教哲学家。所以，这是他对本质的两种含义的区分之一，本质通常被理解为没有它，事物就不会是现在的样子。

但这里可以区分两种本质的含义。一种是个体本质，而不是种类本质。个体本质由特定事物所拥有的所有属性定义。

你的个人本质由你拥有的所有品质组成。这就是你之所以成为你的原因。所有这些关于你的事实使你成为特定的事物或特定的人。

与种类本质相反，种类本质由一个人成为某个类别或种类的成员所需的所有属性定义，因此你不仅仅是一个具有独特个体本质的特定人。你还具有作为人类的种类本质。

你拥有成为人类一员所需的所有品质和特性。你也是哺乳动物的一员。你有肺。

你是那种可以生出活婴的实体。或者，如果你是男性，你有能力让生出活婴的人怀孕。你有头发。

你有手指甲和脚趾甲。你是脊椎动物。你具备成为哺乳动物所必须具备的所有特征，如果你具备所有这些特征，那就可以确定你是哺乳动物。

所以，你是哺乳动物的一员。我们还可以谈论人类所属的各种其他类别和种类。这总是与满足某些条件和具有某些属性有关。

个体本质和善良本质。这两者之间存在着非常重要的区别。那么，这与神圣的化身有什么关系呢？说耶稣基督是一个具有两种本性的人，就等于说他的个体本质，他作为一个特定人的独特本质，是由完全人类本质和完全神圣善良本质的所有属性构成的。

所以，无论成为人需要什么，无论那些必要条件是什么，包括拥有人类的身体、拥有人类的灵魂、拥有人类的思想，耶稣都具备所有这些品质，无论成为神需要什么，耶稣也具备所有这些品质。他无所不能、无所不知、无所不善，等等。因此，他的个人本质是由所有基本的神性和人类属性组成的。

就是这个意思。我的图表不是很复杂，但你明白我的意思。所以，在思考神圣化身时，个体本质和善良本质之间的区别就派上用场了。

只是为了澄清一下我们在这里谈论的内容。但这确实引起了反对意见。耶稣不是缺乏作为人类所必需的某些属性吗？对吗？他不是由人类父亲怀上的。

给我找一个不是由另一个人类父亲怀上的孩子。好吧，这引出了另一个区别，即共同属性和基本属性之间的区别。共同属性是许多或大多数类或种类成员所拥有的特征，与基本属性相反。

基本属性是指事物必须具备的特征，才能成为某个类别或种类的成员。所以我有两只手。大多数人都有两只手。

这是人类的共同特征。有些人只有一只手。有些人根本没有手。

但他们仍然是人类。他们只是没有两只手，这种特征并不常见。但无论头脑有多发达，你都必须有头脑才能成为人类。

你必须有思想。这是基本属性。所以，并非所有常见属性都是基本属性。

所以，说到耶稣，他缺乏由人类父亲所生的常见但非必要的特性。对吗？仅仅因为所有或几乎所有人类都恰好具有某种特征，并不意味着它是一种基本特征。同样，几乎每个人都有肚脐或肚脐疤痕，这种情况太常见了，我们甚至不认为肚脐疤痕是疤痕。

如果你见过，一个人的腹部，你知道，在极少数情况下，他们没有肚脐。我听说过这样的情况，因为他们的脐带，无论出于什么原因被切除，愈合得很好，他们实际上没有肚脐。这给人的印象很奇怪，甚至令人不安，尽管事实上他们的愈合能力比我们其他人要好。

它们的疤痕较少。无论如何，大多数人都有肚脐和肚脐，但这是共同的特征。这不是必需的。

如果你没有，这并不会剥夺你作为人类的资格。同样，耶稣不是由人类父亲所生。这种情况并不常见，但并不剥夺他作为真正人类的资格，因为无论如何，由人类父亲所生并不是成为人类的必要条件。

人类的始祖亚当和夏娃，如果你认为他们是历史上真实存在的人，他们没有人类父亲。我想他们俩也没有肚脐。所以，一定会有一些人类始祖，不管他们是谁，而且，你知道，他们会具有这种不常见但非必要的特性，即不是由人类父亲所孕育的。

但还有另一个反对意见。耶稣拥有明显的神性，他怎么可能是真正的人呢？你知道，他能在水上行走。他能读懂人们的心思。

他可以随时治愈人们。这引出了第三个区别，即人与完全人之间的区别。要成为完全人，一个人不必只是人。

一个人只需具备人类本质的所有基本特征。耶稣具备人类的所有必要属性，因此他完全是人。但由于他还具备神性，因此他不仅仅是人。

你不必只是人类，才能成为完全的人。耶稣是人类，而且是无限的。事实证明，他是人类加神。

所以，只要人类本质属性和神性属性之间没有矛盾，这里就没有问题。我想批评者可以在那里寻找潜在的矛盾，但没有人明确表明耶稣的人性和神性之间存在任何矛盾。所以无论如何，他完全是人，但他是人加神。

他也远超凡脱俗。但耶稣说他不知道天父知道的一些事，这又是怎么回事呢？具体来说，就是他回归的时间。这是马太福音 24 章中一段非常令人费解的经文。

这难道不成问题吗？莫里斯讨论了与这个问题有关的几种策略。一种是虚己主义方法，该方法基于《腓立比书》第 2 章，认为耶稣在放弃自我时放弃了他的一些神圣品质，包括他的全知。这可以解释为什么他不知道他回归的时间。

但这似乎意味着他放弃了神性。如果你否认耶稣的全知，那似乎就是在否认他的神性。另一种可能更好的方法是双重思想观点。

据说耶稣有两个心智，彼此之间存在不对称关系，其中一个心智可以无所不知地访问另一个心智，但反之则不然。这是莫里斯偏爱的观点。他将意识和潜意识与计算机硬件和软件进行了类比，在每种情况下，一个心智可以访问另一个心智，但另一个心智无法访问另一个心智。

也许这就是事情的真相。问题是，如果耶稣真的有两个心智，那怎么能说他是一个人呢？我不知道马太福音 24 章提出的哲学难题的答案是什么。这可能是耶稣选择不去获取天父关于他回归的信息。

也许还有其他理论可行。但所有这些都表明，即使我们可以消除某些反对意见，驳斥某些对神圣化身教义的批评，认为它不连贯，但仍存在问题，根据某些圣经文本，仍会出现一些问题，使它有些神秘。所以，我想说，神圣化身教义至少是一个谜，即使不是一个悖论，也不是一个矛盾。

那么，我们现在来谈谈三位一体的教义。东正教的上帝教义主张上帝是三位一体的。这是从许多不同的经文中推断出来的，这些经文将圣父、圣子和圣灵称为上帝。

只有一两段经文提到了这三项。也许是马太福音 28 章中的大使命，以圣父、圣子和圣灵的名义为他们施洗。尽管耶稣并没有明确地打算在那里教授和发展这一教义，但他在大使命中提到这一点这一事实，是这方面的一个相当有力的指示。

他得到了许多其他段落。回到旧约，希伯来语术语 Elohim 的使用具有复数意义，其他段落分别将圣灵、圣父和圣子称为神。但从哲学的角度来看，我们如何才能始终如一地解决这个问题？上帝怎么能既是三位又是一位？这不是明显的矛盾吗？嗯，首先要注意的是，三位一体的教义并不主张上帝在同一个意义上是三位一体的。

从某种意义上说，他是独一的，从另一种意义上说，他是三位一体的。上帝是三位一体的存在或物质或本质。因此，我们的穆斯林朋友声称基督徒是多神论者是错误的。

他们忽视了这个简单但重要的区别：上帝在存在意义上是唯一的。他是一个存在，但有三个位格。然而，这里有一个问题。

如果耶稣是上帝之子，那么既然上帝创造了他，他怎么能与上帝合一呢？答案：耶稣不是被创造的。他的诞生方式类似于我们从人类经验中了解到的某种方式，那就是，就像人类通过生殖来生育孩子一样，我有四个孩子。我没有创造他们中的任何一个。

我参与了生育。他们是通过我和妻子的结合而生下的，而不是被制造出来的。这保证了人类本质的延续，有趣的是，我认为这与神圣的三位一体非常相似。

正如圣子来自圣父和圣子的结合，对不起，圣灵来自圣父和圣子的结合，还有第三位格，他的神圣性丝毫不逊色。尽管圣子来自圣父和圣子，但圣子的神圣性丝毫不逊色，尽管圣父来自圣父并由圣父所生。因此，这里有一些我们需要避免的异端极端。

一种是形态论，认为三位一体中的每个位格都是上帝的不同形态或表现。问题在于，这种观点无法解释圣经中所指的真正的多重神格。

五旬节派的某些派别信奉这种观点，即形态论的版本。另一个极端异端是三神论，认为三位一体中的每位都是不同的存在。问题在于，这完全是多神论，不符合圣经。

因此，我们需要避免强调多元性而排斥一性，或者强调一性而排斥多元性。正统观点是这两个极端之间的一种折中。现在，这里有一个重要且有用的区别，这是一个哲学区别，在这里很有用，它与身份的存在和谓词的存在之间的区别有关。

同一性是指与……是同一个人。所以，如果我说乔卡斯塔是俄狄浦斯的母亲，我是说她们是同一个人。当俄狄浦斯发现他实际上娶了自己的母亲时，他非常懊恼，但为时已晚。

多么可怕的认识。尽管这令人恐惧，但我始终不明白他为什么要把眼睛从头上扯下来。当你对某事感到不安时，为什么要把眼睛从眼窝里扯出来？我猜这里面可能存在一些文化差异。

当然，这是一个悲剧性的后果。这就是身份的意义。当我们想说某物与某物是同一的时候。

然后，谓语的 is 是不同的。在这里，我们使用 is 这个词来表示具有某些特征。所以，如果我说 Jocasta 是金发女郎，我并不是说她和金发女郎是一回事。

我说的是她有金发的特征。这有什么用呢？三位一体的教义主张圣父是上帝，圣子是上帝，圣灵也是上帝。也就是说，使用这个词的意义是谓词，而不是身份。

上帝不仅仅是圣父。上帝不仅仅是圣子，也不仅仅是圣灵。他是圣父、圣子、圣灵。

三位一体中的每个位格都具有神圣的特性。这可以帮助避免这种暗示。圣父是圣子，圣子是圣灵，或者圣灵是圣父，这都是很成问题的。

事实并非如此。他们各不相同。然而，他们都是神格中的神圣之人。

你可能会觉得这很有帮助。这些只是与神圣化身和三位一体有关的一些哲学问题。

这是詹姆斯·斯皮格尔博士关于宗教哲学的教学。这是第 16 节，神圣化身和三位一体。

