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这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第二节，约翰福音简介，第二部分，历史和文本问题。

大家好，我们在第二个视频中再次回到约翰福音。

我们的第一个视频试图向您介绍福音的神学和文学方面，现在我们回来制作第二个介绍性视频，这次更多的是历史问题，我们如何获得约翰福音，文本的历史背景，以及我们今天是如何得到它的，考据类型的东西。再说一次，我们在约翰的池子里涉水并得到一些它，但我们可能会被淹死，它变得很深。所以，我们试图向你介绍这本福音书需要思考的事情，但我们并没有假装我们涵盖了所有需要说的事情。

因此，我们呼应约翰在书的结尾处所说的话，即关于约翰福音需要说的一切我们都不能说，否则整个世界将充满关于约翰福音应该说的事情。约翰。所以，我们今天只是从海洋中汲取一些滴水，希望它对你的生活和事工有用。因此，当我们思考约翰福音的历史背景和一切时，我忍不住要提到克雷格·布隆伯格（Craig Blomberg）写的这本关于约翰福音历史可靠性的好书。

克雷格回顾并谈到了约翰福音与历史背景的关系，并谈到了这本书的一些历史问题，因此它是关于历史问题和约翰福音的一个很好的整体资源。因此，关于《约翰福音》的历史背景，我们首先要讨论的是它的作者身份问题，而要讨论《约翰福音》的作者身份，我们要讨论内部和外部证据。外部证据与我们从早期教会谈论约翰福音的人那里了解到的有关约翰福音的信息有关。

内部证据基本上就是这本书本身暗示的关于其作者可能是谁的内容。因此，我们从外部证据开始，只注意到在早期教会中，早在 2 世纪，像爱任纽、亚历山大的克莱门特和帕皮亚斯（尤西比乌斯在 4 世纪所著的文章中所引用的那样）等人就谈到了约翰和约翰。关于它的作者、背景以及它是如何形成的。这些著作，特别是优西比乌对帕皮亚斯的评论很有趣，因为它们通常将约翰与小亚细亚西部的以弗所城联系起来，我们将谈论约翰如何在那里结束他的生命和事工。

但帕皮亚斯的说法特别有趣，因为他不仅指的是门徒约翰，还指的是长老约翰。因此，帕皮亚斯试图弄清楚他是否在谈论两个人，两个不同的约翰，门徒约翰作为一个人，长老约翰作为另一个人，我们在释经上遇到了一些问题。并不是每个人都这样看待帕皮亚斯。

可能他说的是同一个人，只是用了这两个不同的头衔。但如果你想更全面地深入研究这一点，试图弄清楚帕皮亚斯到底指的是长老约翰，这会让人感到有些惊愕。在我看来，作为一个非约翰专家，但一个刚刚与约翰一起工作了几年以及许多其他事情的人，约翰福音肯定至少与使徒约翰有间接的联系，他是约翰的门徒。十二。

无论是否有一位长老约翰或其他约翰同僚组成了所谓的约翰社区的核心，我想我们想说的是，这本书中的教导是经过十二使徒约翰过滤出来的耶稣，原来的弟子。这是根据那个传统的福音，这个传统来自十二使徒之一的使徒约翰。我们从内部证据中可以了解到，这本福音书的作者基本上是一位目击者，是十二使徒之一，耶稣最初的追随者之一。

当他说，我们见过他的荣耀时，他是在肯定他是一个真正去过那里并看到他所说的事情的人。当然，我们在约翰福音中还有其他关于亲爱的门徒的参考，而亲爱的门徒是离耶稣最近的人，正如约翰福音第13章中所说，在吃饭时靠在耶稣的胸前。 。稍后我们将花一些时间来尝试解释这在古罗马三沙发排列（称为 trilinium）中的含义，但很明显，无论你是否接受，内部证据都证实了写这本书的人是一个耶稣的亲密伙伴、亲密朋友和同伴。

因此，正如本书在第 21 章中总结的那样，我们在这本书中提到了这个人，即亲爱的门徒，而亲爱的门徒确认我们知道他的见证是真实的。他从来没有真正说过他的名字是什么，但他说，你知道我去过那里，而且我已经做到了，所以我知道我在说什么。所以，我们现在看约翰福音 21 章 25 节。

耶稣还做了许多其他事情。如果把它们都写下来，我想即使是整个世界也容不下该写的书了。所以，他非常清楚地表明他是耶稣早期事工的一部分，并且知道他所说的内容。

由于他没有透露自己的名字，所以我想我们可以称之为对作者身份的间接证明，不是提及作者姓名的具体证明，而是对某个人的非常广泛的提及，这个人有点神秘地被认定为亲爱的弟子。因此，对于这本书的作者，我们并没有完全匿名。我们有某种合格的匿名性。

通过教会的早期传统，我们在这本书本身中所拥有的这种有点间接的证据，至少被教会的大多数人，已经被理解为提到了所爱的门徒约翰，一个门徒，一个成员。 12. 当我们思考《约翰福音》的目标受众时，近来福音研究中存在着一场大争论，即《约翰福音》是否是为整个福音而写的，是为广大读者还是为狭隘读者而写的。我想，从被称为编辑批评的学科的角度来看，20 世纪下半叶的新约福音学术研究中，认为福音书作者编辑或编辑了他们可以获取的传统已经成为一种风潮。他们以专门为满足各自社区的需求而定制的方式。

那么，在某种程度上，这些各自的社区成为了我们如何理解福音内容的仲裁者。因此，福音内容以社区为基础的理论变成了一种恶性循环，像理查德·巴尔科姆这样的人，正如我们稍后会看到的，反对这种对待福音的方法。但我们暂时想一下今天约翰的听众的一些想法。

古代传统，即我们刚刚在上一张幻灯片中提到的传统，倾向于将约翰放在以弗所或以弗所附近，并且他的事工结束在那里进行，因此他的材料是为该特定地区的教会编写的。当然，自从它最初集中在以弗所之后，它在教会中的流传就更广泛了。

J.刘易斯·马丁和其他人有这样的理论：约翰福音是为基督徒写的，特别是犹太基督徒，他们在散居各地的犹太教堂中难以维持团契，因为他们对耶稣的忠诚，被赶出了犹太教堂。因此，马丁认为像《约翰福音》9 章这样的经文，指的是耶稣医治的盲人，而像 12 章 42 节这样的经文，指的是那些相信耶稣但不肯公开让别人知道的人，因为他们如果被人知道，就会被赶出会堂，在第 16 章中，耶稣警告门徒，他们将受到迫害，而他们的迫害将包括他们被赶出会堂。

因此，马丁相信约翰福音是为这群基督徒写的，他们本质上因信仰耶稣而受到迫害，耶稣被世界小亚西亚地区各地的犹太教堂开除。当前与此相反的想法是基于理查德·巴克汉姆（Richard Bauckham）的一本名为《所有基督徒的福音》的书，而巴克汉姆编辑了这本书并撰写了该书的第一章。

他的文章名为《所有基督徒的福音》。这本书的名字取自他的文章，巴尔科姆说，福音书是为微小的社区而写的，然后这些微小的社区被理论化，然后成为这本书解释的整个基础，这一想法是一种恶性循环，所以假设被数据证实，因为数据证实了假设，所以这就是我听到的所谓的最近确认偏差，如果你对某件事有一个理论，那么你倾向于认为你可以用证据来证明这一点，因为你严格地从证明你所涉及的理论的角度来看待证据。所以鲍克汉姆在这本书中收集了一些证据来解释为什么所有四本福音书都是写成的，而不是针对单个细胞这些福音书是为所有基督徒写的，因此福音书的差异不是由受众之间的差异来解释的，而是由读者之间的差异来解释的。福音书是通过作者个人想要表达的强调来解释的。

因此，重点更多地放在个别作者对整个教会需要什么的估计上，然后福音书是在对其他出版物有一定了解的情况下编写的，但并不是为一小部分观众而写的，而是为了作者认为整个教会需要听到的内容。因此，这是一本关于这个主题的好书，其中还包含一些其他有趣的文章，涉及古代文学如何在罗马帝国传播，以及福音书如何不仅在一个小地区，而且在整个帝国广泛传播。相当快的时间。因此，鲍克汉姆的论点在某种程度上与马丁和其他人关于约翰的受众范围狭窄的说法相反。

我们都会注意到的一件事是，约翰福音是一本非常犹太化的福音。它有很多犹太特色。我们可能会听到有人说约翰福音是最犹太化的福音书，然后我们听到人们说，不，马太福音是最犹太化的福音书。

所以，我不知道我们将如何解决这个困难。他们都有不同的方式来展示犹太教如何影响耶稣，以及耶稣如何成为以色列的弥赛亚，我不知道我们是否需要再争论这个问题。但很明显，约翰福音中有很多犹太特色，而且约翰不断地通过典故或引文来引用旧约圣经。

约翰福音的序言清楚地将耶稣与创世记第一章联系起来，清楚地将耶稣与摩西联系起来，清楚地将耶稣的先驱施洗约翰与玛拉基书和以赛亚书第 40 章联系起来。因此，我们在这本福音书中有许多旧约根源不容否认。约翰也可能写得晚一点，这是一致的传统，约翰可能是作为对观福音书的补充而写的。

我们似乎不仅从某种猜测中得到了正确的想法，而且从关于约翰福音如何开始的陈述中得到了这个想法，我们将更全面地讨论这一点。因此，今天的大多数学者都会认为约翰福音是在一世纪末写成的，也许是公元 90 年左右。有些人会认为它的年代要晚一些，有一个学派，其中包括约翰·AT·罗宾逊，他试图论证《约翰福音》是在 70 年前写成的。

约翰很早就约会了，没有多少人在那场辩论中关注他。我们确实有一个终点站，约翰一定是在这个日期写到的，因为我们有新约时代最早的文献，日期是 P52，通常是公元 125 年左右。有些日期较早，有些日期较晚，但我认为 125 是一个相当安全的日期。

因此，很明显约翰福音是在此之前几十年写成并存在的，否则就不会有后来写成的手稿。因此，到了 2 世纪中叶，约翰就已经相当出名了。那么我们如何将约翰福音与对观福音书联系起来呢？所以，我们在这里提出问题，约翰福音与对观福音书有何不同，以及约翰福音在某些方面与他们有何相似之处？那么，约翰福音和对观福音书有哪些共同内容呢？他们的历史兴趣程度如何？他们对地理的定位是什么？它们作为文学的结构如何？他们如何讲述这个故事？最后，我们如何看待他们的神学重点以及它们有何不同？因此，我现在将向您展示一张幻灯片，我认为您无法在视频中看到该幻灯片，但我认为您可以通过以下方式访问此材料：看到它的印刷版并能够更好地看到这一点。

对此表示歉意，但这不会给您带来太多障碍。因此，四福音书的结构可以作为一个比较图表来列出。当我们思考它们的布局方式时，它们显然都在谈论耶稣的公开事工，以及耶路撒冷导致耶稣复活的激情以及之后发生的事情。

所以，无论我们谈论马可、马太、路加还是约翰，我们对加利利事工、公共事工、耶路撒冷时期以及耶稣被钉十字架后发生的事情都有共同的兴趣。为了深入了解问题的核心，我认为您可以看到下一张幻灯片，请再次查阅您的书面材料以查看上一张幻灯片。我们注意到的是，符类福音书《马太福音》、《马可福音》、《路加福音》以及《约翰福音》都对加利利和耶路撒冷有很多话要说。

不同之处在于，在符类福音传统中，耶稣被描述为在加利利事工，在他的事工即将结束时前往耶路撒冷，然后在复活后再次在加利利与门徒见面。然而，在约翰福音中，情况却大不相同。在《约翰福音》第 2 章中，耶稣很早就从加利利前往耶路撒冷，然后返回加利利，然后再次返回耶路撒冷，如此反复。

事情进展并不完全一样。耶稣在约翰福音中多次来回旅行。我们注意到一件非常令人惊奇的事情，那就是对观传统认为耶稣事工接近尾声时发生的事件，当他到达耶路撒冷时，他发生了圣殿事件，清除了货币兑换商。

那件事发生在约翰福音的开头。福音书的学生对于它是如何运作的以及如何理解它何时实际发生有很多争论。相信这件事确实发生过的福音派人士对此采取了两种不同的态度，要么认为耶稣实际上两次清理了圣殿。

我想更多的人会认为他只做过一次。其中，大多数人会说对观福音书保留了它的历史起源，约翰在耶稣事工的早期就将其作为主题、话题类型的事情来展示耶稣在他的事工早期与犹太领袖之间的问题，并且不要将该事件推迟到最后。这是一个值得商榷的点。

我们现在在这里谈论的只是试图理解约翰福音如何讲述这个故事的问题，而不是我们需要理解这一特定问题的确切方式。其要点是约翰对地理的关注与对观福音的关注非常不同。在约翰福音中，耶稣很早就在耶路撒冷，回到加利利，回到耶路撒冷，回到加利利，再次回到耶路撒冷，最后在约旦河东短暂停留，然后回来医治拉撒路，并获得我们在符类观传统中所说的通常是凯旋的进入。

那么，《对观福音》中到底有多少约翰的内容呢？我们经常听说约翰福音中只有 10% 是符合符观传统的。这几乎是每个人都会同意的既定事情。因此，换句话说，约翰福音总共 778 节经文中，只有大约 170 节与对观福音书的材料有重叠。

在这里，我们甚至不是在谈论精确的逐字措辞协议，只是重叠，因为它们涵盖相同类型的材料并告诉您相同的故事。因此，我们花点时间浏览一下约翰福音和对观福音书中重叠的材料。因此，约翰福音中施洗约翰对耶稣的见证与对观福音书中的见证有很大不同，但我认为其要点非常非常相似。

因此，在约翰福音第 1 章第 19 至 28 节中，我们提到了约翰对耶稣的见证。我们在约翰福音中很早就提到了耶稣清理圣殿的事，后来在符类福音中也提到了这一点，但这是共同的材料。这位官员儿子的医治很可能与我们在对观福音中发现的约翰福音第 4 章中的事件相同。

耶稣在第六章喂饱群众是四福音书中唯一发生的奇迹。之后耶稣在水面上行走也出现在马太福音和路加福音中。犹太领袖密谋杀害耶稣，显然可以在符类福音传统中找到。

耶稣在伯大尼的受膏，我们所说的凯旋进入，圣枝主日，耶稣预言彼得的否认，耶稣被出卖和逮捕，耶稣在大祭司面前，彼得在这一切发生时否认耶稣，耶稣出现在彼拉多面前，彼拉多判处耶稣死刑，耶稣被钉在十字架上并垂死，这在所有四福音书中都很明显，他的埋葬，他的复活，以及他复活后向门徒显现。所有这些都是共同点。对不起，我得去喝一杯。

因此，我们刚才注意到的所有这些信息，进展非常快，向我们表明，虽然约翰很不同，但约翰与符类福音传统有很多共同点。即使在古代，这一点也存在争议和众所周知，所以我们有这句来自二世纪亚历山大的克莱门特的著名引文，由优西比乌在四世纪写下，它是这样翻译的，约翰最后，意识到外在的事实在对观福音书中已经阐述过，我加上了“对观福音”这个词，这是他的参考，这显然不是克莱门特使用的术语，外在的事实在福音书中已经阐述了，他是受到他的门徒的敦促，并且是神圣的他受圣灵的感动，写了一部属灵的福音书。翻译利用了外在和属灵的术语来描述两本福音书的方式。

克莱门特的原始语言基本上谈到了肉体和气动之间的区别，也就是说，外部或外在事物与内部或精神事物之间的区别。我们福音派传统中的许多人并不完全满意来自亚历山大和埃及的所有解释学，例如奥利金和克莱门特及其同类的解释学，我们中的许多人倾向于更喜欢安条克类型的解释学。克里索斯托姆这样的人的解释学，但他们在这里指出了每个人都必须承认的东西，无论你是否喜欢这个术语。所以也许你不想通过谈论身体、外在、肉体与内在、属灵之间的区别来将约翰福音与对观福音书进行比较。

也许你不喜欢这种思考术语的方式，但这里有一些事情我们确实需要思考和考虑，如果这个历史背景是真实的，并且约翰确实是作为对观福音的补充而写的传统上，他显然不想再次重申这种观点。因此，约翰显然比对观福音传统更有选择性，从耶稣的生活和他遇到的人中挑选出具体的事情，以促进人们需要看到他的迹象，信任他，并了解他的想法。因信他而活。当然，这比对观福音书更狭隘，对观福音书更关注神的国度和更广泛的事物，以及耶稣的教导。

因此，当我们看《约翰福音》并认为它是属灵的福音时，在我看来，无论我们是否想使用“属灵”这个词，我们都会立刻被它所震撼，因为约翰一开始就以“属灵”这个词开始。序言并将耶稣作为创世记中的创造者联系起来。约翰福音开始使用隐喻语言的方式。当耶稣告诉尼哥底母他需要从水和圣灵生时，尼哥底母很难理解他的意思。

早在第 2 章，甚至在尼哥底母之前，耶稣就谈到圣殿的毁灭，谈到他的身体的毁灭。当耶稣在约翰福音 4 章中在井边遇见女人时，他给了她活水。当然，在她向他更仔细地解释之前，她不太明白这是如何运作的。

因此，我认为约翰对隐喻语言的使用、对符号的使用以及他使用的有意的双重含义也许就是克莱门特在谈论约翰作为精神福音时想要表达的意思。我认为这是一个非常具有挑衅性的评论，它可以帮助我们理解约翰福音中发生的事情，并帮助我们解释约翰福音在很多方面与符类福音有何不同。因此，如果我们继续讨论差异之一，即地理领域，并试图掌握约翰福音和地理，主要的区别是耶稣在加利利和加利利之间多次来回移动。约翰福音中的耶路撒冷，与对观福音书中的呈现方式相反。

此外，约翰在他的福音书中对耶稣参加的各种犹太节日有很多话要说，这导致他几乎不经意地告诉我们，耶稣的事工长达三年，因为耶稣在福音中参加了三个不同的逾越节约翰.仅通过阅读对观传统我们不会知道这一点。所以，如果你面向以色列和巴勒斯坦以及这些地区的土地布局方式，如果不是，那么很快我们就会注意到耶稣当然来自加利利，他在撒玛利亚度过了一段时间，是加利利和犹太之间的中间地区，当然在耶路撒冷也有很多人物。

假设您熟悉这片土地的总体布局，我们将地图翻转过来，方向朝东。我认为这种方向在很多方面可能比我们西方世界的人更习惯的南北地图更可取，因为我认为它更符合他们当时的实际想法，以地中海为边界。所以，我们在北方看到了加利利海，有光和阴影。

我不确定你能看到它。加利利海，约翰的大部分地区都发生在这个地区。我们有约旦河谷，这张漂亮的地形图向我们展示了它是一个地质裂谷，然后引导我们到达地球表面的最低点，死海，大约低于海平面 1,200 英尺，1,300 英尺。

拿撒勒是耶稣在符观传统中出生的地方，在约翰福音中也提到过，就在加利利海以西的加利利地区。当然，耶路撒冷位于南部从约旦河谷延伸出来的主要山脊上。从这个角度来看，这里海拔 2,700 英尺左右，低于海平面 1,200-1,300 英尺。

所以这里距离 15 英里有相当大的距离，还有几千英尺。这是一次相当陡峭的旅行。想象一下步行或骑驴前往该地区。

所以，我们只讨论拿撒勒和耶路撒冷之间大约 50 英里的距离。因此，我们这些至少生活在西方国家的人，在世界上有相当大的国家和很大的活动空间，当我们去以色列时，首先印象深刻的是它有多么小。进一步思考耶路撒冷，《约翰福音》中的各种事件都发生在耶路撒冷及其周边地区，例如耶稣在毕士大池治愈瘫子，该池可能位于圣殿的北面。

西罗亚池位于下城的南端。圣殿山就在这里。罗马堡垒安东尼亚堡垒位于寺庙的西北角。

许多人认为耶稣最后的晚餐是在楼上的房间里，也就是今天他们称为锡安山的地方，但这并不是圣经所说的锡安山。圣经中的锡安山就是圣殿以南的大卫城。后来，锡安山被用来指该地区的西山。

橄榄山是一座大致南北走向的山，老城以东的山脊。在地图上橄榄山的另一边，很可能是伯大尼所在的地方，耶稣在那里与拉撒路和他的家人度过了时光。客西马尼园传统上位于圣殿东边。

我想，就在那里的某个地方，在古代也可以建立。关于耶稣被钉十字架的地点有很多争论。今天，我们在花园墓中拥有戈登将军认为是他建立的坟墓，称为戈登加略山，位于现在的大马士革门以北。

而在古代，城墙可能就在这附近。所以，圣墓教堂或许并不是新教徒都喜欢的地方。从历史上看，这里是耶稣埋葬地的传统比任何与这里所谓的花园坟墓相关的地方都要牢固得多。

耶稣在耶路撒冷的传统的另一部分是痛苦之路（Via Dolorosa），即耶稣被彼拉多定罪后走上十字架的悲伤之光。如果您今天去耶路撒冷，您可以步行并参观自新约时代以来传统上添加的各个十字架站。他们基本上带你从耶路撒冷的安东尼亚要塞地区，旧圣殿山的西北角，基本上向西和稍南一点到圣墓教堂。

困难在于，它假设耶稣实际上是在安东尼亚要塞受审，而事实上耶稣在彼拉多面前受审的可能性更大是在希律王宫，当时罗马临时总督似乎就在那里闲逛。他们来到了耶路撒冷，耶路撒冷就在今天的废墟南边，就在现在的雅法门进入耶路撒冷的南边。所以，对于今天的大多数人来说，耶稣在彼拉多面前的时间似乎更有可能是在希律王宫地区，所以苦路，无论你想怎么称呼它，都可能更像是一次向北的旅行，而不是其他地方的旅行。基本上是从安东尼亚要塞向西到达那里的。因此，当前的教会传统在某种程度上可能与历史上最有可能的情况有所不同。

所以，圣殿山就在这里，楼上的房间传统上就在这个地区，客西马尼园，传统上来说，就在这里，有橄榄树，耶稣被钉十字架和埋葬的地方。嗯，这是我们不太确定的事情。传统对圣墓教堂的帮助可能比对戈登加略山的帮助更大。

那么，从历史地理问题转向文本问题，我们是如何得到约翰福音的呢？我们拥有的几乎所有新约圣经（更不用说约翰福音）的最早手稿是纸莎草纸 52。这被称为纸莎草纸 52 右页。下一张幻灯片，Papyrus 52 反面，与您看到纸张上纤维水平的方式有关。

这就像纸张的正面，当纤维水平运行时比垂直运行时更容易在纸莎草纸上书写。这是与约翰福音第 18 章 31 至 33 节相关的一小段内容。其中只有一些内容仍然可用。

您在此处的翻译中看到的带下划线的部分是我们在手稿中拥有实际希腊语单词的部分。例如，犹太人对他说，我们处死任何人是不合法的。这是希腊语中的“anyone”一词， “oudena”，有点像希腊语中的双重否定，英文翻译中没有提供。

实际上，这在希腊语中意味着没有人。所以，我们有hinnah，以便，所以，这将是单词logos，单词。

当然，徽标一词的其余部分也消失了。所以，我们已经安排好了，这就是手稿中的全部内容。因此，非常有趣的是，有些人毕生致力于研究这些类型的事物，并帮助我们了解其他不那么热衷于这一非常重要学科的人。

我不确定确定这个小碎片实际上包含约翰福音有多容易，但很明显它确实包含了。这是同一篇文章的背面，有相同的零碎材料，这次是约翰福音 18 章 37 和 38 节。请注意，我们这里只有几个字母，再次提到“oudena”这个词，没有彼拉多的评论。

我发现耶稣没有任何问题。因此，随着我们可以获得新约圣经手稿，我们还有其他关于约翰福音的内容更加完整的手稿。这是公元 200 年左右的纸莎草纸 66 中的约翰福音。

懂希腊语的人可以清楚地看到这里的标题，Euangelion Kata Ioannine。我们这里有约翰福音的开头，en arxe en o logos。这部分是约翰福音第十二章的部分。

他给那些相信他的人，exexous，权威，techna theou，上帝的孩子，geneshai，成为。古代手稿做过但我们似乎不再做了的一件事是，它们有一种非常有趣的速记方法来书写神圣的名字，即 nomina sacra。这是 theou 属格形式的第一个和最后一个字母。

因此，为了节省空间并突出这些神圣的名字，他们会取第一个和最后一个字母，在本例中是 theta 和 epsilon，在顶部放一个横条以表明这是一个神圣的名字，特别的名字。除此之外，还可以节省一点空间，在这个过程中节省一点纸莎草纸。今天，我们扔掉了很多纸张，不幸的是，它们填满了垃圾填埋场。

在古代是相当珍贵的。接下来，我想你可以说，新约希腊手稿的下一代。我们现在正在查看《梵蒂冈抄本》，它可能比我们之前查看的手稿晚了 150 年左右。

可以看出，写这篇稿子的人是一个有一定闲暇、有一定艺术修养的人。所以，约翰福音就是从这里开始的。这里我们有一些装饰。

同样的话，en arxe en o logos。约翰福音是这样结束的。根据约翰的说法，世界本身不可能包含所有应该写的书，kata joannen，就像我们的结局一样。

所以，现在人们都是抄写手稿的专业人士，无论他们是僧侣、抄写员还是其他什么抄写僧侣，而且他们正在做更加华丽的工作。我们跳过新约手稿的整个时期，即所谓的极小时期，手稿变得更加华丽，做得更加仔细，并跳转到印刷时代的开始，即 1455 年左右，当时印刷机被发明。古腾堡圣经问世了，约翰福音就是从这里开始的，有“imprincipioeratverbum”这几个字。

一开始是拉丁语的这个词，这里仔细看一下，更像是一个特写。又来了。 Verbumerat apudei，词与上帝同在，et deierat verbum，上帝就是词，1455年。

因此，在印刷机出现之前，新约圣经手稿都是手工抄写的，我们有成千上万的手抄本，以至于当我们谈论新约圣经的所有不同变体时，你可以说，我们有一种丰富的尴尬。手稿。约翰福音中可能有三个最臭名昭著的内容，也许还可以在这里添加其他内容，但我们花点时间介绍这些手稿的文本问题可能是明智的。首先，在约翰福音第 1 章第 18 节中，在《约翰福音》的序言或前言的末尾，我们看到了关于耶稣的令人惊奇的陈述：没有人见过独一的上帝。大多数版本中的下一个词是儿子，其他人则有上帝。

那么，您喜欢如何阅读它？除了独一的上帝之外，没有人见过上帝，或者你读过独一的儿子吗？让我们尝试一下这两种方法。没有人见过上帝，但唯一的儿子，他自己就是上帝，并且与天父有着最密切的关系，他让他为人所知。这是来自 NIV。

但如果你看新国际版，某些版本会给你一些带有文本变体的边缘读物，它会说没有人见过上帝，但独一的上帝本身就是上帝，并且与天父有最密切的关系，他已经让他知道了。当我们查看这个问题的外部证据时，我们也会将其与内部证据进行比较。当谈到考证时，外部证据与手稿传统有关。

古代手稿对此有何记载？事实上，他们都有两种读法。有些手稿有 uios 这个词，有些手稿这里有 theos 这个词。在希腊语中，两者都是四个字母的单词，Upsilon Iota Omicron Sigma 与 Theta Epsilon Omicron Sigma。

他们用顶部的横线缩写名称，就像我们在上一张幻灯片中看到的那样。我们在这里谈论两封信。在手稿中，要么是 Upsilon Sigma，要么是 Theta Sigma。

因此，您的问题与希腊语中的一个字母有关，该字母是 Upsilon 还是 Theta。 Uios 或 Theos 缩写为 Upsilon Sigma 或 Theta Sigma。就外部证据而言，我们拥有的手稿，更古老的手稿通常有“只有上帝”这个短语，那里有“Thaos”这个词。

在最近的手稿中，虽然数量很多，但小写字母通常读的是儿子而不是上帝。文本批评家还对这些解读提出了疑问，并试图从他们所谓的内部证据的角度来理解哪些解读更有可能是原创的。问题是，约翰最有可能写什么？如果约翰很可能写了一件事，那么这是否可以解释我们如何获得这些其他读数？那么，有两件事，考虑到他在其他地方的倾向，最有可能写的是什么，以及哪种读物最能解释其他读物的起源？所以，我们知道约翰使用了“一夫一妻制”、“唯一”这个术语。

有些译本在《约翰福音》第 3 章第 16 节等文本中仅以“儿子”一词出现。我认为在《约翰一书》中也是如此。这将是唯一一次出现“一夫一妻制的陶斯，独一的上帝”这个短语。

所以，你说，那么他很可能会写一个也是唯一的儿子。嗯，也许这样想的话，确实如此。但是，既然我们在这里有一个非常常见的约翰尼式表达，谁会故意将独一的儿子改为独一的上帝呢？在这方面，唯一的上帝更好地解释了为什么有人会说，好吧，这有点奇怪。

这很不寻常。一定是有人抄错了。让我们把 theta 这个词，字母 theta，改回 epsilon，这样我们就会有一个也是唯一的儿子。

因此，如果我们有意改变的话，在这方面，独一的上帝可以更好地解释阅读独一儿子的出现。但也有可能发生的事情是无意的。一个不太懂希腊语的抄写员，或者，我不知道，可能是半睡半醒，因为他们午餐吃得太多了，或者其他什么可能只是无意中把它搞砸了，写下了 epsilon sigma 而不是 theta sigma 或反之亦然。

这一个的好处是，无论哪种方式，他们都以非常崇高的方式谈论耶稣作为上帝的儿子，以符合约翰崇高神学的方式。如果我们接受另一种解读，即文本实际上说的是独一的上帝，也许我们的标点符号也应该有所不同。因此，我们可以读到这节经文，没有人见过上帝，但独一的上帝，他自己就是上帝，并且与天父有着最密切的关系，他使他为人所知。

无论你对此有何看法，请注意，这是一场讨论和辩论，你可以在以后深入研究它。约翰福音中另一个有趣的文本变体出现在约翰福音第 5 章，讲述了毕士大池边的人得到医治。显然，当时有一种想法，认为一位天使正在积极地搅动池中的水，当池被这样搅动时，水会冒泡或出现波浪或其他什么，第一个能够进去的人就会被治愈。

所以，当你阅读这个故事的叙述时，它是这样的。过了一段时间，耶稣上耶路撒冷去参加犹太节日之一。现在耶路撒冷的羊门附近有一个水池，阿拉姆语称为贝塞斯达，周围有五个带顶棚的柱廊。

这里曾经躺着大量的残疾人，盲人、跛子、瘫痪者。在我正在阅读的 NIV 和大多数当前的英文版本中，它会从那里跳到第 5 节。那里的一个人已经病了 38 年。但是，在英王钦定版中，您会注意到该段落的阅读时间更长，第 4 节中有一些额外的材料。这里有大量残疾人，盲人，跛子，瘫痪者曾经撒谎。

这是附加部分。他们等待着海水的移动。主的天使时不时地降临并搅动水面。

在这样的干扰之后，第一个进入池子的人无论患有什么疾病都会被治愈。那里有一个病人，已经病了三十八年，耶稣看见他躺在那里，知道他这样的病已经很久了，就问他，你想康复吗？先生，病人说，当水被搅拌时，没有人帮助我进入池子。当我试图进去时，有人走在我前面。

那么问题来了，天使搅水这件事到底是不是真实的、真实发生的事情，是否只是一个通俗的神话、通俗的寓言、人们的观念。毕竟，他们正在努力抓住治愈的希望。他们普遍认为天使会做这种事。

因此，当我们看这段文本时，无论我们是否有较长的阅读，并在第 3 节末尾扩展到第 4 节，同样，从外部证据的角度来看，具有较短阅读的手稿较少。更不用说搅拌水的天使了，手稿上有这样的读物。但有读物的手稿却远没有那么古老。因此，我们的古代手稿更少但更多，省略了较长的阅读。

我们有更多的手稿，但它们是最近的，其中包括它。文本学者通常更喜欢更古老的证词或正在考虑的其他事物。从内部证据的角度来看，我想我们会问自己这样一个问题，这么大的东西，这么大的一块，用几个词来说，比如整个阅读，如何等待移动时不时会有水，主的天使会降临并移动水。

每次扰乱后第一个进入池中的人无论患有什么疾病都会被治愈。这么大的东西不会无意中从文本中删除，也不会以某种无意的方式添加。所以我们在这里看到的东西显然是有意为之的。

那么从内部证据来看，我们就不用担心这是一个意外。要么把它拿出来，要么把它放进去，这是有意的。在这里，我想我们现在开始根据我们所理解的圣经神学的内部证据来思考，以及上帝如何使用天使来实现他对他子民的旨意。

毕竟，希伯来书告诉我们，他们不都是侍奉的灵，奉差遣去侍奉那些将要成为救恩继承人的人吗？那么，根据我们所知道的圣经其余部分中上帝如何使用天使的方式，我们在约翰福音第 5 章第 4 节中读到的内容是否符合这篇较长的阅读内容呢？它符合我们对上帝的品格和他对天使的计划的了解吗？我认为，克将天使称为上帝的秘密特工。这对他们来说是一个很好的词，不是吗？那么，是否有神探将水搅动，然后坐观谁能先进去治愈他们呢？我不知道你是如何想象这个事件的，但它对我来说就像是巨蟒剧团的素描。

也许你没有听说过英国喜剧团 Monty Python，但他们做了很多荒唐、疯狂的事情，而这在我看来几乎就是他们会做的事情。坦率地说，我必须对你说，乍一看，这听起来不像圣经中上帝与天使相处的方式。看起来这对上帝来说实际上是一种相当残酷的运作方式，只将医治延伸到那些能够以某种方式操纵自己进入池子的人。

那里所有其他试图得到治愈的可怜的、不幸的人都会感到失望，因为他们不能像另一个人那样快地跳进池子里。所以，对我来说，这只是没有通过内部测试。在我看来，从内在证据的角度来看，这并不是上帝真正想要写在他的话语中的。

因此，这可能是后来添加的一些旁注的问题。一些正在写这本书的抄写员在旁注中写了一条注释，大意是这就是他们等待的原因。他们确实有这种流行的迷信。

这就是他们的想法，但我认为我个人不会承认这最初是约翰福音的一部分，因为它没有通过我的神学嗅觉测试。在这方面你可能会有所不同。我们并不是想教条主义，而是试图让您思考这些问题。

所以，这是约翰福音中的另一个文本问题，当你学习第五章时，你会找到有关这些问题的信息。也许约翰福音中最大的问题，即文本问题，是在约翰福音第七章，第七章的最后一节，然后是第八章的前十一节。那个女人在通奸时被抓，并被带到耶稣面前，以此为借口让他陷入麻烦，让他说出一些有争议的话，让他说一些可能与摩西相矛盾的话，让他得到他陷入深深的麻烦之中。

因此，约翰福音 7:53 至 8:11 通常被称为“通奸者的故事”。那是拉丁语中通奸者的pericope，你可以去掉介词de，把它放在所有格，通奸。你也有同样的事情，关于通奸女人的内幕。

所以，从外部证据的角度来看，第二节，和第一节一样，更古老的手稿不包括这一块、这一节。许多手稿确实包含了它，但它们是相对较新的手稿。这些手稿可用于授权版本，即当时的国王詹姆士版本，即所谓的德克萨斯公认版本。

所以那些相对较少的手稿，相对较晚的手稿，都有这个，所以它进入了詹姆斯国王版本。然而，在现有的更古老的手稿中，大部分都没有发现这种近景场景，因此许多学者从外在证据的角度怀疑其真实性。关于外部证据的另一件有趣的事是，这个围卷的一些手稿已将其插入到约翰福音的其他地方。

一些有这句话的手稿已被插入到《路加福音》的其他地方。从某些方面来说，这是一种漂浮的场景，除了我们在约翰福音 7 章和约翰福音 8 章的大多数手稿中发现的之外，它还出现在手稿传统中的三到四个不同的地方。从外部证据的角度来看，该手稿的问题在于，许多确实包含该手稿的手稿都在页边空白处进行了标记。它们被放置在古代方尖碑上，沿着有争议的读物的边缘，一些包含该读物的手稿已经包含了它，但做了标记。

因此，请读者注意，这可能不是真正的交易。从内证的角度来看，这里有很多约翰福音中只出现过的独特词语，而且有些措辞让人认为这不是约翰福音的原作者所写的。以这种特殊的方式使用这些特殊的词。在我看来，关于围角的最重要的事情是它妨碍故事的方式，这让我认为它最初并不是约翰福音的一部分。

如果你读约翰福音第 7 章到约翰福音第 8 章的故事，就会发现这是耶稣事工中非常动荡的时期。他来到了耶路撒冷，在那里参加布斯会幕住棚节的盛宴，所以他开始教导，人们从各个方面去回应他。有些人认为他是弥赛亚，有些人不这么认为，有些人认为他没有资格，因为他不是伯利恒人，当你读到约翰福音第 7 章的故事时，所有这些弥赛亚观点都在流传。因此，第 7 章引导了宗教信仰领导人试图逮捕耶稣，以便他们可以把他带进来并检查他，但他们派出的逮捕队并没有真正逮捕他。

事实上，派去逮捕他的人显然完全听从了他的教导，以至于他们无法实施这一行动。故事从745年开始。圣殿守卫回到祭司长和法利赛人那里，他们问他们，你们为什么不带他进来？警卫回答说，从来没有人像这个人那样说话。

“你的意思是他也欺骗了你，”法利赛人反驳道。法利赛人的首领中有信他的吗？不，这些对法律一无所知的暴民，他们受到诅咒。

现在我们的朋友尼哥底母在 7:50 再次出现。尼哥底母是他们中的一员，他早些时候就去找过耶稣，他问，我们的法律是否会在没有先听他的声音来了解他所做的事情的情况下就定罪他呢？他们回答说，你也是加利利人吗？查考一下，你就会发现先知并不是从加利利兴起的。现在，如果我们直接翻到第 8 章第 12 节，我们就会回到耶稣。

耶稣再次向人们说话。他说我是世界之光。跟随我的人，就不在黑暗里行走。

他就会得到生命的光。法利赛人质问他说： 8:13你在这里作自己的见证人，你的见证无效。当你这样从7点52分一直读到8点12分的这段文字时，看起来这段文字是有道理的。

然而，当你阅读它，包括 7:53 到第 8 章第 11 节时，它似乎以一种非常奇怪的方式来回翻转。所以如果我们把淫妇的场景也包括进去的话，就会是这样的。尼哥底母发表了他的评论，我们不应该至少，你知道，在我们做出决定之前了解他一直在做什么吗？他们回答说，你也是加利利人吗？仔细一看，你就会发现先知并不是从加利利出来的。

然后他们都回家了，但耶稣去了橄榄山。黎明时分，他再次出现在圣殿庭院中。所以，就在那里，从他们回家的那一刻突然转变，但耶稣却去了橄榄山。

然后第二天他又出现了。好像太多的事情同时发生，文本的文学统一性似乎被破坏了。最后也有类似的事情，因为耶稣一直在与领袖们谈论女人，也与女人谈论领袖们。

当你阅读周记时，你会记得，他在地上写了好几次不同的字。他在第 8 章第 7 节中做出了决定性的评论：你们当中，凡是没有罪的人，都可以第一个扔石头。然后他又在地上写字，人们逐渐开始走来走去，只剩下耶稣和女人。

根据第 8 章第 9 节，那里只有他们两个人，其他人都走了。此时，耶稣直起身子对女人说，他们在哪里？没有人谴责你吗？她说，没有人，先生。那么我也不谴责你，他说，离开你罪恶的生活吧。第12节，当耶稣再次对人们说话时，什么人？人们都走开了，不再有人在那里，只有耶稣和那个女人。

再说一次，似乎有一点突然的转变，不仅是从 752 节进入到外卷，而且当你从这个外卷移到福音的其余部分时，从第 8 章第 11 节到第 8 章第 12 节。因此，出于这个原因，无论是外部证据还是内部证据，我认为大多数学者都得出结论，753年至811年并不真正适合约翰福音的这一部分，它最初并不是文本的一部分。所以，在这方面，它就像我们刚刚在第 5 章第 3 节和第 4 节中看到的 pericope。然而，在更广泛的意义上思考这如何与耶稣的其他教导相一致，约翰福音 7 章和第 8 章的内容比第 5 章的内容要多。许多人在阅读约翰福音第 7 章和第 8 章以及通奸时被拿走的女人的故事时，得出的结论是，耶稣在这里听起来真的很像他自己。

正如我们在圣经其他地方所认识的那样，这确实符合并符合耶稣的神学。不是一个向罪恶妥协的人，而是一个对罪人仁慈的人，对宗教人士、宗教领袖的言论最冷酷无情的人，但对被抓的普通人却往往非常仁慈和温柔。身陷罪中，但愿意远离罪的人。所以，耶稣对女人说的这些结束语，“‘既然有人定你的罪，我也不定你的罪。现在去吧，离开你罪恶的生活’，这似乎是完美的混合，完美的融合，完美的平衡方式。”正义和恩典是保持高标准的完美方式，同时也向愿意远离罪恶的人表现出宽恕。

出于这个原因，并且从外部证据来看，这段经文在《新约全书》的其他书籍和一些古代手稿中也有发现，许多人得出结论，这段经文最初与一个真实的传统联系在一起。耶稣的日子，这真的发生了。因此，这个围篇将是一个与耶稣的其他传统一起在早期教会中流传的文本，从未真正在新约的原始著作中找到自己的家，但最终发现自己进入了新约的第二代或第三代。抄写新约手稿。因此，这很可能确实代表了历史上耶稣的真理，但不是约翰福音中最初发生的事情。

所以那些现在正在听视频的人，观看带有非常强烈的唯独圣经教义的视频的人可能会怀疑你是否应该在教会中教导这段经文。我想我会比这更温和一点，并以同样的方式教授这段经文，同时意识到它最初并不是我们所知的约翰福音中的内容。我们关于约翰福音及其介绍的第二个视频到此结束。

在这段视频中，我们讨论了约翰的历史背景、我们如何获得它、这本书的一些地理特征，以及这本书流传给我们的方式，以及一些文本问题。希望你喜欢它。我们很快就会在约翰福音第一章见到你。

这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第二节，约翰福音简介，第二部分，历史和文本问题。
