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这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第四节，约翰的见证和耶稣在加利利的第一个神迹。约翰福音 1:19-2:12。

你好，大卫·特纳，我们正在制作约翰圣经电子学习视频系列中的第四个视频。我们刚刚完成了有关《约翰福音》序言的视频，在视频中我们看到了约翰如何非常仔细地构建序言并进行布局，仔细强调他现在将在叙述过程中向我们展示的主题。因此，从约翰福音的现在开始，我们将关注叙述。

当然，序言是一种与叙事截然不同的体裁。因此，我们更多地关注圣经中从一集或一个场景的开始到结束的历史运动。我们将尝试逐个场景地拍摄它，即使我们在每个视频中制作多个场景，以便我们将故事解释为故事。

我们之前讨论过约翰福音的体裁以及这本书的意义。它通过分期讲故事来赋予意义。因此，当我们阅读圣经中的任何一本叙事书时，我们都可以做得很好，更不用说约翰福音了，看看我们喜欢的诗句是如何放置在正在讲述的故事中的，并确保我们在该上下文中理解它们，然后再开始将它们应用到自己身上，并将它们放在漂亮的字体上，并将它们放在厨房墙上的牌匾上。

因此，让我们尽量避免立即将约翰挂上牌匾，并在故事中看到它时查看它，然后在完成此类工作后，如有必要，再构建牌匾。因此，我们在这段视频中试图理解《约翰福音》从第 1 章第 19 节到第 2 章和第 12 节的流程。在所有这些叙事围观视频中，我们的做法是首先讨论叙事流程，只是概述所呈现的情况。

然后，如果故事的讲述方式有一些有趣的地方，我们会考虑结构中所发生的事情的安排方式。然后我们将从这个故事中挑选出似乎有价值且感兴趣的内容以供进一步讨论。有时是语法问题，有时是背景问题，历史或地理问题，有时只是释经和神学问题。

因此，我们将首先对段落中的内容进行总结，然后我们将思考这些段落是如何在结构上呈现给我们的，我们将尝试只采取一些似乎最有价值的主题内容额外的研究。因此，当我们开始查看约翰福音 1 章 19 节到 2 章 12 章的叙述流程时，我们正在研究本书序言中提到的施洗约翰现在是如何开始指出这一点的。人们归向耶稣。如果约翰不知道上帝赋予他的使命是什么，这对约翰来说可能是一种令人沮丧的情况，因为随着这一章的继续，他正在失去他的门徒，因为他指向耶稣，而他的门徒正在接受信息，他们”我们要过去跟随耶稣。

在第三章中，约翰后来说了一些话，大意是“他必须增加，我必须减少”，但在第一章中，我们看到这一切就在我们眼前上演。因此，当我们看约翰福音第 1 章第 19 至 34 节时，我们看到约翰在作见证，他首先对一群人说话，他们来到犹太旷野，显然是从耶路撒冷来的。了解他在外面做什么。显然，耶路撒冷当局已收到报告，他们想知道沙漠中发生了什么。

也许他们害怕流行的弥赛亚运动会反抗罗马，他们想了解这一点并防止其造成大问题。所以，我们从 1 章 19 节开始阅读，这是约翰的见证。约翰的叙述以这种方式开始，这是非常重要的，因为我们在序言中被告知了约翰的见证，而现在叙述的第一句话就是约翰的见证。

这是约翰在耶路撒冷的犹太领袖、祭司和利未人问他是谁时的见证。所以，他说我不是弥赛亚，所以我们进行了这个有趣的审讯，有点核对了清单。好吧，不是弥赛亚检查。

然后他们问他你是谁？你是以利亚吗？没有。选中那个框。你是先知吗？没有。

选中那个框。最后他们说好吧，那么你是谁？这就是他们所有的盒子了。给我们一个答案。

所以，约翰用以赛亚的话回答说，我是旷野中呼唤的声音之一。为主修直道路。然后参考《以赛亚书》第 40 章，以赛亚似乎在谈论新的出埃及记，并夷平旷野的山丘和山谷，以便让主的道路畅通无阻。

然后他们问他一个关于他的洗礼的问题，他说我在水中施洗，第26节，但在你们中间站着一个你们不认识的人。他追上我，而我不配解开他的凉鞋。有时我想说我不配给他擦鞋，但我想那将是一种不同的文化情况。

所以，这是约翰在向犹太领袖解释他的身份和他正在做的事情时第一次遇到他的见证，但我们继续前进，然后是下一部分，当他看到耶稣向他走来时，他直接谈论耶稣在第 29 节中，使用的语言大意是：看哪，看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的。当他用“羔羊”这个词来描述耶稣时，他让人想起旧约中所有关于献祭羔羊的语言，也许集中在逾越节和所有其他涉及羔羊的圣殿祭祀上。我们甚至可以揭示耶稣除去世人罪孽的方式，不仅通过宽恕那些转向他的人的罪孽，而且通过审判那些不归向他的人并将罪孽从世界上除去。

当然，这两件事都是耶稣基督工作的一部分。因此，约翰在这一部分继续描述耶稣，并在第 33 节中谈到他将要受圣灵的施洗。当耶稣特别谈到圣灵时，这将成为约翰叙述中非常重要的一部分。在告别演说中，他将与门徒一起继续耶稣所彰显的神的临在。

因此，约翰对耶稣的见证是，他是救赎主，他是神的羔羊，他知道耶稣是谁，因为圣灵是降临在他身上并永远存在的那一位（第 33 节）。我认为圣灵降临并留在他身上的想法是一个关键点。约翰到底是如何看到并预见到这种情况的发生的，约翰并不清楚。

当然，在对观福音书中，我们有这样的背景：当约翰为耶稣施洗时，发生了这样的事，并且有某种神显，上帝的灵可以被视为一只鸽子降落在耶稣身上。洗礼和鸽子的记载在约翰福音中并没有真正出现，但约翰告诉我们一些关于圣灵作为鸽子从天而降的事情，他是否看到了看起来像鸽子的东西，或者这只是一个类比，我在诗句中不清楚32 他却说我知道，并且我作见证，这是神所拣选的人。因此，此时，耶稣的第一批门徒开始来到他身边，当然，他们是约翰的追随者。

因此，我们首先在第 35 至 42 节中看到安得烈和彼得，在第 43 至 51 节中看到腓利和拿但业，看看这些人如何与耶稣互动以及他们如何彼此互动是很有趣的。前两个人，安德鲁和彼得，很有趣，因为他们只是跟随耶稣，显然没有说太多，所以他转过身来，看到他们跟随，并说你想要什么，这是开始跟随耶稣的一种有趣的方式。所以，他们说你在哪里，他说来吧，你会看到这是一种描述事物的神秘方式，来吧，你会看到比你意识到的更多的东西，我确信。

当这一章结束时，耶稣在第 1 章第 51 节对拿但业说话，他说，如果你对我能够理解你在无花果树下发表评论时感到惊讶，因为拿撒勒没有出什么好东西，那么你并没有无论如何，你都会看到天堂敞开，上帝的天使在人子身上上升和下降。有趣的是，第 39 节到来时，你会看到有点预示着第 51 节。所以，我们有前两个人安得烈和彼得，然后我们在第 43 节及后面有腓力和拿但业。

第二天，耶稣决定动身去加利利，找到腓力，对他说跟随我。当腓力找到拿但业并告诉他我们找到了摩西在律法中所记述的那一位时，腓力和安得烈和彼得一样都来自伯赛大镇，先知也曾写到约瑟的儿子拿撒勒人耶稣。拿但业的回答非常有趣，他基本上说出了他的想法，没有任何粉饰，他惊呼拿撒勒能从那里得到什么好的东西，腓力说只要来看看，在第 46 节中重申了耶稣在第 46 节中对他说的话。第38节。

所以，耶稣看到拿但业走近，说这里是真正的以色列人，没有诡诈。不知何故，拿但业意识到，当耶稣说他直视他的内心并了解他是谁时，甚至暗示他听到他说过关于耶稣的话。纳但业说你怎么认识我？耶稣说，当腓力呼召你之前，你还在无花果树下的时候，我就看见你了。这足以让拿但业说拉比，你是上帝的儿子，你是以色列的王，耶稣基本上对他说的是我们在流行文化中一直听到的表达方式，你还没有看到任何东西，通过这里的最后一句话第1章第51节他有点回到了创世记，并在创世记中描述了雅各的经历。

所以，我们有耶稣的第一批门徒安得烈、彼得、腓力和拿但业，我们可能还应该在这里提到我们刚才忽略的一些事情，那就是耶稣在第 42 节中指的是彼得。耶稣看着他，说你是西门的儿子。约翰，你将被称为 Cephas，这是阿拉姆语，显然 Kepa 与希腊词 Peter 有关，我们稍后将在本福音书中听到他的描述。因此，在接待了他的第一批门徒之后，我们现在得知耶稣被邀请参加加利利迦拿的婚宴，那里有一个令人尴尬的问题，导致他行了他的第一个神迹，即他的第一个神迹。

耶稣的母亲来找他，说他们没有酒了，酒已经用完了。对于我们这些身在美国和世界其他国家的人来说，可能很难理解葡萄酒在这种古老文化中的作用。我们中的一些人可能来自宗教背景，在这些背景下，使用任何形式的酒精都是不被允许的，而有些人则被教导将戒除任何类型的酒精饮料作为一项宗教原则。

其他人非常清楚酗酒可能对家庭和社区造成的损害。在古代，特别是在以色列，这些关于酒精的观点都不会那么广为人知，因为酒精酒只是一种生存问题。所以，你可以拥有一个葡萄园，拥有葡萄，你想吃什么就吃什么，但你吃得不够快，而且你不能很好地保存它们，所以你酿造葡萄酒，然后你以此为生，然后将它与古代的水是不直接喝的。

因此，在大型宗教婚宴上，那天酒喝光了，对于宴会的主人和家人来说是一件非常尴尬的事情，特别是对于主持宴会的新娘的父亲或新郎来说。因此，当马利亚来到耶稣面前说他们没有酒时，这并不像去便利店买一盒新酒或其他什么那么简单。你必须去下一个村庄或其他地方才能得到它，否则你显然无法很快从头开始。

因此，耶稣以一种几乎隐藏的方式来解决这个问题。他只是把石器里的水拿去净化，然后把它变成酒，甚至没有让很多人知道到底发生了什么。只有最初接水的仆人才知道发生了什么，第 9 节告诉我们。然而，一旦人们开始喝耶稣用水酿制的酒，宴会的主人就称其为“酒”。每个人都把新郎放在一边，说其他人先喝好酒，然后等人们喝了一段时间后，也许没有那么挑剔，不如便宜的酒。

但他说你到现在为止都保存了最好的。我想知道那个被告知的人在想什么，因为他可能知道水中含有酒精，他们已经完全没有酒了。所以这对他来说一定是一件非常了不起的事情。

因此，我们在第 11 节的末尾有一个评论，说耶稣在加利利的迦拿所行的，是他彰显荣耀的第一个神迹。所以，我们现在从我们刚刚在最后一盘录像带中看到的序言中记住，耶稣是上帝荣耀的最终启示，也是上帝的诠释，通过这种将水变成酒的行为，他确实揭示了上帝的荣耀。上帝。也许我们在我们的文化中很难理解这一切，但我认为在古代文化中，我们可以更好地理解它，因为葡萄酒被用作一种生存物质，也是一种关于未来的预言。愿神赐福于未来。

我们稍后再回来讨论这个问题。因此，我们现在转向学者们看待本节 119 至 212 的一种方式，我将把它展示给你们。我不太确定我认为这是否那么重要，但我认为从约翰的序言中可以清楚地看出约翰正在谈论新的创造。

耶稣是给世界带来光明和生命的人，就像他是最初的创造者一样。因此，他再次通过他的信息给世界带来光明和生命。因此，在某种意义上，我们在约翰福音的序言中暗示了一种革新和创造的更新。

有些人持这种观点，然后说我们在 1:19 到 2:12 中看到的是新创造的七日。因此，1:19 到 28 是一天，然后是第二天、第二天、第三天、第四天，然后是第三天，四加三等于七。所以，加利利迦拿的婚宴就是第一周的结束，我想你会说新创造的七天。

我不太确定我是否认为这是一件大事，但有些研究约翰的人认为这是一件大事，所以如果你以后愿意看的话，我会提请你注意它以供你自己研究。在一些地理细节中，我们有来自耶路撒冷的大祭司代表，他们至少在旷野拜访过约翰，我们还提到了约旦河对岸的伯大尼，到加利利，再到伯赛大、迦百农和迦拿。这是加利利迦拿的酒宴和婚宴。

早些时候，耶路撒冷的代表来这里探望约翰，关于约翰在哪里传道，这引起了一些争议。有些人认为约翰就在死海东北部传道。其他人认为他在约旦河东边的雅穆克河地区传道，稍后当耶稣在约翰福音第 10 章末尾回到这个地区时，我们会更多地讨论这一点。

因此，这些地区与伯赛达村有关，该村位于加利利海东侧的北部。还提到位于西北侧的迦百农，我说的是死海、加利利海，当然还有迦拿，迦拿村。这就是文本的地理含义。

因此，我们所看到的地方很可能是古代加利利的迦拿，尽管对此存在一些争议。这是拿撒勒东北约三英里处的一个村庄。传统上它与加利利的迦拿有关。

你可以看到，它的名字“迦拿”可能源自《新约》。所以在这个小镇上，有一个地方实际上被称为婚礼教堂，在婚礼教堂的阳台上，有一个漂亮的拉丁铭文。他们正在加利利的迦拿举行婚礼，耶稣的母亲也在场。

这就是他们雕像的标题。因此，在教堂的地下室里，有一个有趣的古老石器皿，它已被改造成祈祷神殿，因此人们会将祈祷放在顶部的架子上。我不知道考古学家是否检查过这个古老的石器，以确定它是否与约翰福音第 2 章中使用的器皿类型有关。这些器皿是用石头制成的，因为根据拉比律法，石头是用石头制成的。没有获得仪式上的杂质，并且可以保存更长时间。

如果他们询问任何仪式上的不洁之处，陶器就必须被打碎并扔掉。在加利利迦拿的另一座教堂里，也有一个类似的器皿。这是一座希腊东正教教堂。

前一个是罗马天主教堂，但你在那里看到了另一种情况。因此，前往迦拿的游客会看到几个不同的地方，那里有耶稣时代的遗迹。或许，谁知道呢？我不。

我们在文本中也提到了迦百农。这是 1972 年发掘后迦百农的鸟瞰图。

这里的八角形结构传统上是在较低的废墟上建造一座古代纪念馆的地方，据说这里是彼得的房子。这种传统可以追溯到几个世纪初期。它的右侧是有时被称为白色犹太教堂的地方，即迦百农的犹太教堂。

正如我们从福音书中所知，耶稣在迦百农的这座犹太教堂里度过了很多时间。然而，我们今天在废墟中看到的犹太教堂是第三或第四世纪的，我们最好的希望是这座犹太教堂可能是在耶稣传教的以前的犹太教堂的基础上建造的。这是从底部向南看的更多，在这里您可以看到早期的矩形石墙，其上是古代为彼得建造的八角形纪念结构。

这将是这里的犹太教堂，村庄的其他地方将位于两者之间。更多的是传统圣彼得之家的特写。有人试图展示在所有二级纪念碑建成之前它可能是什么样子。

自从拍摄这些照片以来，在彼得之家（传统的彼得之家）的顶部建造了一座罗马天主教堂。正如您所看到的，他们用在现场回收的积木对犹太教堂进行了一定程度的修复，并将其放回原来的位置。所以，如果你今天参观迦百农，你以游客的身份去以色列，你必须通过这里的这些步骤进入这里的教堂。

进入教堂后，中心就开放了。您可以俯瞰迦百农传统的彼得之家。有趣的是，一些考古遗迹包括大卫之星，我认为这是迄今为止发现的较早的遗迹之一，只要是带有轮子的约柜的有趣描绘。

但我不认为根据《托拉》它应该是这样建造的。因此，当我们想到施洗约翰和耶稣，然后从地理转向约翰的见证时，有趣的是要详细注意序言中我们被告知的关于约翰的内容以及它是如何发挥作用的。在序言中我们被告知约翰不是光，而在第15节中我们被告知约翰说，在我之后来的，是在我之前的。

因此，他在第一章叙述开始时所说的话就很符合这一点。我不是基督，我只是用水施洗。看哪，别人是神的羔羊，不是我。

你看到圣灵降临并停留在他身上的人就是你需要寻找的人。看哪，神的羔羊。约翰的见证在这里非常清楚，我们将在后面的第 3 章和第 5 章甚至最后的第 10 章中看到更多。

约翰福音第一章中有一些非常有趣的弥赛亚标题。我们可以拿整个视频系列来发展这些标题所说的内容，但令人惊讶的是，就在本章的早期部分，这里出现了许多不同的标题。耶稣被称为弥赛亚。那将是受膏者。

我们在旧约中有一些暗示，特别是在以赛亚书 61 章和但以理书第 9 章中。约翰被问到他是否是先知。 “先知”一词可能指的是《申命记》第 18 章中的经文，其中摩西被告知，上帝将派遣另一位像他一样的先知，以色列人民需要注意他的话，如果他们不听从，就会产生后果。耶稣在约翰福音第 6 章喂饱了群众之后，先知的这句话再次出现。

这是思考弥赛亚人物的常见方式，这位先知就像申命记第 18 章中的摩西一样。此外，他在本章中多次被称为上帝的羔羊，可能至少暗示了《申命记》第 18 章中的意象。以赛亚书第 53 章中，羔羊被宰杀后，读者的心是沉默的。神的儿子，神的代理人，在地上代表神的那一位。

拉比一词仅指我的老师或我伟大的老师。第 41 节再次提到弥赛亚。第 49 节提到以色列王。

第 51 节中的人子，可能再次暗指但以理书第 7 章。所有这些标题都非常重要，其中许多将在约翰福音的后面出现，我们将有机会再次查看它们。当说我们找到了摩西和先知所写的那一位时，你可以想到许多不同的旧约经文，它们可能与这一评论有关。

如果我们回顾旧约，按照约翰的方式来阅读，我们就会明白，创世记第一章中上帝的声音，要有光，就是耶稣的声音。我们就会明白，在出埃及记33章中，当摩西希望更好地一睹上帝时，他真正想看到的是完全彰显上帝荣耀的耶稣。当我们看到他们如何问约翰他是不是先知，如果他说不是，他就是旷野中的声音。

约翰福音 1:29 中暗指以赛亚书 40 章和申命记 8 章。以赛亚书 53 章。约翰一章三十二至三十三节说到灵降下来并留在他身上。以赛亚书 42 章谈到神如何将他的灵赐给他所拣选的人。 1:41 中提到弥赛亚可能是指但以理书 9.25 和其他经文。

天使在人子身上升降，让人想起创世记第 28 章第 12 节，以及雅各在那里的经历。最后，在第 2 章第 3 节中，在婚宴上，他们没有酒，也许是暗指诗篇 104 和第 15 节。这让我们思考水和酒如何象征这里的某些东西。约翰福音第 2 章。约翰福音第 2 章告诉我们这个奇迹至少是合理的，它不仅是为了展示耶稣对自然的力量，他将水变成酒的能力，而且以象征性和预言性的方式讲述了上帝对以色列的未来已经到了。

因此，在约翰福音中我们有很多关于水的内容。它在很多章节中都有使用，一旦我们在第二章中讲到这里，水就变成了一个非常好的东西，一个非常积极的东西。或许《以西结书》第 36 章中的旧约意象是其背后的原因，因为在《以西结书》第 36 章中，我们被告知神将把洁净的水倒在以色列身上，并赐给他们新的灵、新的心。

所以，水和属灵的纯洁在以西结书 36 章中是联系在一起的，所以我们在约翰福音 7 章、约翰福音 4 章以及耶稣在第 3 章和第 5 节中对尼哥底母说话时发现它并不奇怪。你认为约翰施洗是为了让人们思考弥赛亚的必要性吗？因为以色列需要被净化。因此，用水洗涤至少是象征性的，即使不是圣礼，也是上帝在以色列创造的精神净化和精神复兴的象征。酒呢？好吧，如果我们阅读所有这些旧约经文并思考它们，并尝试暂时搁置我们对酒精的现代文化观点，我们就会知道葡萄酒是上帝给以色列人民的精选礼物。葡萄丰收，能够吃葡萄，酿酒，这是上帝祝福的标志，不仅在那天，而且是你谈到预言未来的一种方式。

所以，如果你开始阅读《以赛亚书》、《耶利米书》和《约珥书》中的一些段落，你就会了解到，酒是描述上帝伟大祝福的一种方式，当以色列在未来得到上帝最完全的祝福时，当上帝恢复以色列的时候，酒是一种描述上帝伟大祝福的方式。繁荣。繁荣的一部分是丰富的葡萄酒。所有这些都表明，毫无疑问，《旧约》谴责醉酒和过度饮酒，我们在《箴言》和《先知》中读到了许多有关醉酒的文章，都说醉酒是一种罪，应该避免。

我们当然可以在我们的现代文化中看到酗酒的结果。然而，与此同时，滥用来自上帝的美好恩赐并不等同于说这样的事情本身就是一件坏事。因此，在我的预言文本中，谈到上帝在未来用充足的酒丰富地祝福以色列，并且通过第一章第 14 至 18 节中摩西和耶稣的比较，在我看来，耶稣将水变成酒是也许这是一种谈论以色列的未来不仅仅是仪式纯洁性问题的方式。

你会记得如何使用装满水的石盆来进行仪式净化和仪式净化，根据约翰福音第2章，真正跟随上帝不仅仅是仪式净化的问题，不是那样的。本身是一件坏事，但也是经历着神的末世祝福之酒。因此，上帝的祝福不仅仅是用水净化自己。它还在等待上帝最终的祝福降临到以色列，这里以耶稣创造的酒为代表。

所以，我认为它确实具有预言意义，表明耶稣现在正在向以色列人民展示上帝末世祝福的曙光。从现在开始，即使在约翰福音中，水也成为一个非常好的东西，一个重要的东西，它描述了耶稣在圣灵里说水的方式，以及它在约翰福音第七章中的具体使用方式，第37节及以下。

我们需要在这里谈论的另一件事，即第二章，是耶稣提到他的时刻尚未到来。

当耶稣的母亲注意到这里没有使用马利亚这个词时，只是在第 2 章第 1 节中使用了耶稣的母亲。她告诉他他们没有酒了。他几乎是斥责了她。事实上，与其说这是一种斥责，不如说是一种疏远的说法。

一个女人，你为什么要跟我扯上关系？或者那对我来说是什么？我的时刻还没有到来。这本质上是说，这不一定是我的问题。我没有被要求处理此类事务。

尽管如此，马利亚知道耶稣有能力解决这个问题。她只是对仆人说，按照他的吩咐去做。对不起，我要去喝点水。

所以，当耶稣对玛利亚说，我的时刻还没有到来时，我相信这句话的意思是，我不会在这里做一个引人注目的演示来解决这个问题，因为我的时间，我的时间，我们将会看到，约翰福音谈到了十字架、救赎、受难和复活节。现在还不是时候。如果我开始在这里以一种非常明目张胆的方式运用神奇的力量，这会让事情进展得太快，事情就会像滚雪球一样越滚越大，而我的时刻还没有到来。

所以，从某种意义上说，这有点不完全是责备，但对玛丽说，这不一定是我的问题。处理这个问题不一定是天父此刻要我做的事情。因此，这个故事讲述了当耶稣确实解决这个问题时，他以一种非常不起眼的方式这样做，以免引起很大的反应。

又喝了一杯水。抱歉打扰了。所以，如果我们要花时间看看这些段落，你可以这样做，因为你在未来的日子里有时间。

耶稣谈到他的时刻并不曾有过几次，带领我们走向他在耶路撒冷的最后日子。然而，第十二章告诉我们，他的时刻已经到了，这基本上指的是受难和十字架。因此，约翰福音第 2、7、8 章中的时刻预示着耶稣在耶路撒冷受死和复活的时刻。

但约翰福音中的许多地方也使用“小时”一词来描述未来的日子，上帝的末世未来，“一个小时即将到来”，“现在”是一种语言。例如，当他在约翰福音第 4 章中对撒玛利亚的妇人说话时，以及在约翰福音第 5 章和第 16 章中，当他警告门徒们在未来的日子里将面临的困难时，他使用了这样的表述：一小时是还没来。因此，需要审视并仔细理解约翰福音中的时刻。

约翰福音 2 章 11 节告诉我们，这是耶稣在加利利的迦拿所行的第一个神迹。他彰显了他的荣耀，他的门徒也相信他。我们在这里强调的这些话，都是约翰福音中的关键话。

因此，耶稣所行的第一个神迹让我们了解耶稣的神迹将要发生什么，这些神迹如何彰显他的荣耀，以及他的荣耀如何通过神迹的彰显使人们相信。所以，这是约翰神学的一个关键部分，我们在接下来的章节中继续学习时需要了解这一点。谢谢。

这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第四节，约翰的见证和耶稣在加利利的第一个神迹。约翰福音第 1 章 19 节至第 2 章 12 节。
