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大卫·特纳博士，《约翰福音》，第 6 节，
约翰福音 4 章
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这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第六节，从犹太到撒玛利亚，回到加利利的迦拿，约翰福音 4:1-54。

大家好，我是大卫·特纳，这是我们关于约翰的第六个视频。我们在约翰福音第四章的视频六中看到耶稣在井边遇见了女人，并在该章的结尾治愈了正式的儿子。所以，这一章我们从犹太经撒玛利亚回到加利利的迦拿。这是一篇带有大量地理变化的游记。

我们从耶稣在耶路撒冷开始，然后他再次向北移动以完成圆圈。你可能还记得，在约翰福音第二章，他在来到耶路撒冷之前，在加利利的迦拿行了他的第一个神迹。因此，在第四章末尾，我们得知他在那里创造了第二个奇迹。

所以，我们在约翰福音二章和第四章结尾之间画了一个循环或圆圈。所以，首先，这是我们的模式。我们将看一下叙述流程，然后思考一些对我们在本章中处理的重要特殊主题。

约翰福音第四章的叙述流程非常有趣。从最简单的意义上来说，发生了三件事。耶稣从犹太前往撒玛利亚，在雅各井停留，这口井传统上属于雅各，也就是说在叙加，这是一个靠近现在的纳布卢斯市的城镇，靠近基利心山和以巴路。

然后在这一章的主要部分，即中心部分，耶稣在井边与一个女人交谈，并教导他的门徒。这可能是这一章最引人入胜的部分，因为在这一章中，约翰巧妙地编织了他的故事，耶稣正在教导他的门徒。他们离开。

他遇见了那个女人，并与她交谈。当他与她的谈话结束时，门徒们回来了。他开始对门徒说话，当他对他们说话时，那个女人和她村里的其他人回来了。

因此，事情正在以一种非常有趣的方式来回变化。这些情节有点混合在一起。第 43 章到第 54 节的最后部分，耶稣要返回加利利的迦拿，在那里他遇见了一位官员，这位官员从迦百农前来迎接他，因为他的儿子病得很重，需要耶稣的医治能力。

在本章的最后一部分，我们再次发现福音中出现的神迹与信仰的复杂关系。因此，当我们看到本章末尾时，我们有理由思考一下这一点。让我们再次熟悉一下地图，这里发生的中心事情发生在撒玛利亚，这里是犹太地和北部加利利之间的中间地区。

因此，耶稣正从耶路撒冷前往迦拿。在这个过程中，他要经过撒玛利亚，而不是进入约旦河谷并绕过撒玛利亚，有时这是避免犹太人与撒玛利亚人接触的习俗，这成为本章中的一个问题，我们将看到。所以，在迦拿发生的主要事情和贵族来自迦百农，所以他在这里进行了一日游。

一定是步行到迦拿去见耶稣，看看如何治愈他的儿子。所以，整个故事讲述了撒玛利亚人的背景，这个撒玛利亚妇人是谁，这里发生了什么情况，以及文本中耶稣必须经过撒玛利亚的一些微妙的事情。女人对耶稣说，你作为一个犹太人，为什么要和我这个撒玛利亚人说话，而且即使她是女人而他是男人，种族差异也可能会加剧，所以有相当大的惊喜她的部分是他正在对她说话。

因此，我们有必要了解一些关于圣经历史中的撒玛利亚人以及犹太人和撒玛利亚人当前的社会历史。您可能已经知道，撒玛利亚是一个地区，也是一个城市，是暗利王在君主政体分裂后建造的，作为北方王国的首都。所以，我们将在列王记上第 16 章中读到这一点。

该地区发生了一些重大事件。你可能还记得约书亚在以巴路山和基利心山举行的圣约更新仪式，在那里对唱以色列圣约的咒诅和祝福。约书亚记第 8 章。在旧约历史中，我们稍后会看到北方王国被亚述人击败，许多居民被驱逐，以及从其他地方输入新居民来重新定居该地区，这是一个这样做显然是为了阻止对国王的叛乱。

所以，如果你愿意的话，你会看到北方国家的混合物，这是一个熔炉，而留下来的犹太人显然与其他被带进来的人通婚，留下了宗教和种族的混合或混合。大多数不属于其中的犹太教徒并不认为这是一件好事。因此，后来当我们回到波斯人统治下的土地时，读到《尼希米记》第 4 章，犹太移民对与撒玛利亚人一起生活的前景一点也不乐观，因为他们有一个融合的宗教。显然，发生的事情是当外国人被迁入重新定居的土地时，他们带来了他们的神灵，因此那里的宗教是对耶和华的崇拜和移民所带来的其他神的崇拜的结合体。那片土地。

所以，当我们读到新约并开始读到撒玛利亚人和犹太人时，事情一点也不好。所以你可以读到这一点，特别是在路加留给我们的语料库中，他的福音书，以及他的使徒行传。例如，在路加福音9章51至56节中，当耶稣被接升天的日子临近时，他毅然出发前往耶路撒冷。

那些研究过路加福音的人都知道，这是路加福音中的一个关键部分，导致了所谓的路加福音和旅行叙事，在路加福音中耶稣很早就已经关注耶路撒冷了。于是，耶稣派了使者先去撒玛利亚的一个村庄为他准备东西，但那里的人并不欢迎他，因为他要去耶路撒冷。因此，门徒们想知道他们是否应该在此时扮演旧约先知的角色，向他们召唤火，而耶稣说，不，此时不合适。

于是，他们又去了另一个村子。所以，你可以看到犹太人和撒玛利亚人之间的文化问题。然而，如果你认为这是一个大问题，与路加福音第十章的下一章相反，我们有善的比喻并填补空白，对吧？他们不是法利赛人，但却是好心的撒玛利亚人。

所以，我想，耶稣正在努力颠覆这种文化偏见，并指出有时撒玛利亚人也可以是好人。因此，好撒玛利亚人的寓言中有很多这样的内容。路加福音第 17 章讲述了耶稣医治 10 个麻风病人的故事。

当然，只有一个人回来了，这一点就很明确了，他是一个撒玛利亚人。我们甚至几乎可以逆转路加福音第 9 章的故事，使徒行传第 8 章中撒玛利亚人拒绝让耶稣通过。因此，我们几乎可以将这两件事放在一起。我看过路加福音和使徒行传的结构，这些结构将路加福音第 9 章中撒玛利亚人的消极情况与上帝通过基督在精神上的运动在某种意义上重新团结起来的方式联系在一起。使徒行传第 8 章中的撒玛利亚人。你可能记得在使徒行传第 8 章中，撒玛利亚人对圣灵有一些奇怪的经历。

他们转向基督，相信自己受了洗，但他们并没有通过使徒行传中发生的任何典型迹象来表明这一点。因此，来自耶路撒冷的使徒来到，按手在他们身上，那时他们就接受了圣灵。从某种意义上说，这是撒玛利亚的犹太人以及撒玛利亚的信徒与耶路撒冷的重新统一或团结，也许让他们想起耶稣在本章中对女人所说的话，救恩属于犹太人，但同时向犹太人表明上帝对其他国家同样感兴趣，就像他对他们一样感兴趣。

也许创世记第12章的原则在这里就凸显出来了，即神显然是排他性地选择了亚伯拉罕，但神最终的愿望是包容性的，要通过亚伯拉罕的后裔来祝福万国。因此，这里可能存在一些非常深刻的圣经神学，我们可以深入研究并研究这些事情。然而，这将使该视频长达一个半小时，而不是 45 分钟左右，因此我们最好现在继续。

因此，有了关于犹太人和撒玛利亚人的一些背景知识，我们在这里只展示一些地理知识。这张卫星地图从北到南显示了现代城市纳布卢斯，位于埃巴勒山和基利心山之间，您可以获得更广泛的卫星地图，并可能获得更好的视角。在地面上向北看，我们看到的是图片中心的废墟，显然是女人所指的撒玛利亚圣殿。

此外，我们还可以看到这个网站至今仍然是游客们度过愉快时光的地方。我称其为雅各布井的传统遗址。我不太确定这就是它原来的位置，但它确实可以追溯到某个时候。

在那里你可以看到大约 125 年前它是如何随着时间的推移而建立起来的，看起来就像这样。我相信，在 19 岁左右的某个时候，俄罗斯东正教人们正在该地点周围建造一座教堂。然而，布尔什维克革命也许在他们能够盖上屋顶之前阻止了这一点。

所以，你现在有了这个外壳。我喜欢开玩笑说他们那里有两只看门狗，每只都有自己的房子。然而，这是通往今天井实际所在位置的出口的入口。

所以，这个地方有着悠久的传统。至于雅各布从哪里得到水，它的真实性很可能永远无法弄清楚。但它就在该地区，所以这是一个有趣而且也许真实的情况。

回到叙事，回到文学方面。正如我之前提到的，约翰福音第 4 章中我们巧妙地将两个不同的情节编织在一起。当他们到达时，门徒们就去拿食物了。耶稣与井边的女人互动，最终，门徒回来，耶稣教导他们。

第 4 章 27 到 30 节有一个过渡时期，当女人离开时，门徒们回来了。我猜这就是两个情节交叉的时期。也许这是一个很好的方式来解释这一点。

我还没有花时间或精力尝试这样做。因此，当耶稣与女人说话时，门徒们就去寻找食物了。当耶稣与门徒谈话时，那妇人却吩咐她的村民出来见耶稣。

当这一切都过去之后，门徒们可能会对所有这些撒玛利亚人都开始相信耶稣这一事实感到非常惊讶，最后，耶稣教导门徒们，田地已经准备好收割了。然后人们开始涌出来看他。所以，对于他告诉他们的话，这里有一些实际教训，他们也许应该记住他在采访尼哥底母时所说的话，即你无法对圣灵进行编程。

精神随精神意志而移动，就像风一样。而且你不知道它要去哪里或要到哪里。谁知道撒玛利亚人会如此乐意接受耶稣为弥赛亚呢？所以这有点符合这篇文章的文学方式。

只是从内容的角度来看它，并更多地了解即将出现的问题。我们得知耶稣必须经过撒玛利亚。仅从地理角度来说，他必须经过撒玛利亚这一事实并不完全正确，因为他本可以绕过撒玛利亚。

我们经常被告知，他们确实绕过约旦河谷，在加利利和犹太之间来回。因此，我们注意到约翰福音中的其他地方耶稣必须这样做或必须这样做。那里的表达是一种必然性。

看来，这是上天为他安排的。当约翰说他必须经过撒玛利亚时，这基本上就是他要表达的意思。所以，你找其他地方。

我们已将它们列在这里。如果你想花时间查阅并思考一下，同样的表达方式也被用来描述耶稣遵守天父为他设定的约会。作为天父的代理人，他做天父喜悦的事，并在圣灵的引导下完成天父交给他去做的工作。

所以，认识这个女人，也是他的工作之一。事实上，耶稣显然是在井边吃李子的，正如我祖父所说，又累又渴，这也是一个有趣的情况，因为我们经常被告知耶稣的人性在福音中并没有真正明显地体现出来。约翰.这将是耶稣人性的一个非常明显的例子，除非你认为耶稣只是在这里表演并扮演一个角色，我以前听人们暗示过类似的事情，但我认为这非常疯狂。

他确实是人，也确实旅途疲惫，也确实口渴，确实需要喝水。因此，当他与这位女士进行这种互动时，这是一次非常有趣的交流，实际上这里发生了六个不同的情节，与她在不同的问题上来回了六次不同的时间。非常有趣的是，他如何吸引她并与她谈论她不太确定的事情，然后他基本上让她了解他是谁。

所以，我们可以花一点时间来看看这个，尽管如果我们花太多时间，我们可能会陷入困境。正如我们在此处的幻灯片中所示，您可以看到存在两个问题。他正在和她谈论活水，这引起了她的注意，这样他就可以和她谈论什么是真正的崇拜。

所以，如果你注意到的话，第 7 节和第 15 节之间的交流是来回的。你能给我一杯水吗？他在第 7 节中问她。她很惊讶他会向她要水喝。附带说明，在第 9 节中，犹太人并没有与撒玛利亚人交往。显然，耶稣通过她的触摸从她手中拿走一个器皿，这将是一种仪式上的不洁情况，所以谨慎的犹太人不会与此有任何关系。 。

所以，耶稣对她说，如果你知道神的恩赐，知道是谁向你要水喝，你就会向他求，他也会给你活水。换句话说，不应该是我问你，而应该是你问我。这时，她问了一些非常有趣的问题。

你比我们的父亲雅各还伟大吗？嗯，是的，但她正在逐渐弄清楚这一点。耶稣说，凡喝了这水的人都会再渴。但我有会涌出永生的水。

所以，那个女人想，好吧，我可以用它，然后我就不必一直拿着水罐来这里取水了。有些人对她中午来这里取水的事实提出了质疑，显然认为她是，大多数人应该在早上和晚上取水。所以她中午才来这里就表明她不想和其他人在一起，因为她是一个道德上的弃儿，因为她有四个丈夫。

林恩·科克教授写了一本有趣的书，讨论了这个问题以及新约时代的女性。她指出，也许我们对这一章读得太多了，就这个女人的性过失而言。也许她的丈夫只是与她离婚、去世了，这也许就是为什么她的生活中有许多不同的伴侣。

无论如何，在耶稣与她交谈并洞察她的个性和生活之后，她对他说，我可以看出你是一位先知。我也是一个有宗教信仰的人。我们的祖先曾在这座山上祭祀。

第19节，你们犹太人声称这是你们必须敬拜上帝的地方，就像耶路撒冷一样。这是耶稣开始教导她的地方，类似于他在第二章所说的话，他正在谈论他身体的圣殿，他是新的场所，是上帝临在的新地方。地球。所以，耶稣回答女人，相信我，时候将到，你们敬拜父，既不在这座山上，也不在耶路撒冷。

你们撒玛利亚人崇拜你们所不知道的东西。我们犹太人崇拜我们所知道的东西。救恩是从犹太人而来的。

所以，这里正在发生一些独特的时刻。然而耶稣说，时候将到，现在已经到了，真正敬拜者将以心灵和诚实敬拜天父，因为这些人正是天父所寻找的敬拜者。女人说，好吧，我听说弥赛亚有一天会到来，他会解决一切并向我们解释一切。

那时，耶稣说，我就是那个人。我不知道当他说这句话时她的感受如何。好吧，文本并没有让我们思考这一点，因为在那一刻，门徒回来了，女人走了，这似乎有点奇怪，你认为我们会得到更多。

所以，我们并没有停留在那里，并不真正知道她对此有何想法，但我们稍后会知道。与此同时，耶稣正在对门徒说话。因此，当他在第 31 节至第 38 节中与他们谈论他们可以获得的机会以及不仅需要全神贯注于吃食物，而且还需要收获上帝为耶稣和他的信息准备的灵魂时。

当他向他们谈论此事时，那个女人回到了她的村庄，第 26、28 节等，告诉她的村民，他们需要来看耶稣并了解他。因此，当耶稣对门徒说完话时，第 30 节村民们就从城里出来，朝他走来。最后，我们得知故事在第 39 节结束，该镇的许多撒玛利亚人因为这个女人的见证而相信了耶稣。

他告诉了我我做过的一切。一旦他们出来听耶稣讲话，他教导他们，他们就会说，我们现在相信他，不仅仅是因为你所说的。现在我们已经亲耳听到了本章这一部分在第 42 节中的结论。

所以，这是令人惊奇的一章，我认为可以经受大量的文学审查。看看一位熟练的摄像师或剧作家如何以此为基础写一部戏剧，其中一个场景逐渐消失到另一个场景（也许是一个主要场景），然后在舞台一侧，其他对话正在进行，这将是很有趣的。看看精通这些方法的人如何描绘这一点是很有趣的。

所以，这是一个多么令人惊奇的故事，这个女人被圣灵引导，对耶稣所说的话持开放态度，并且通过她的见证如此之快，她的村民们有兴趣听到耶稣所说的话。他们中的许多人成为了信徒，耶稣在返回迦拿之前与他们呆了一段时间，而迦拿正是他一直要去的地方。这个女人的开放性的有趣之处在于，将这个女人与前一章中与犹太男人尼哥底母发生的事情进行比较和对比。

很明显，我们这里发生了一些性别和种族问题。犹太男人与撒玛利亚女人。我想，你可以说，犹太人对耶稣是持谨慎态度的。

撒玛利亚妇人对耶稣完全开放，成为耶稣的追随者，并带领许多村民归向耶稣。我们还可以做一些其他的比较和对比。通常，你会看到人们将尼哥底母作为道德正直的犹太人与撒玛利亚妇人进行比较，撒玛利亚妇人通常被认为是一个一生中有多个伴侣的不道德的女人。

正如林恩·科希克（Lynn Cohick）教授在她的书中所证明的那样，这可能是对文本的过度解读，而且很可能她有多个丈夫，原因并非特定文化中的不道德或不忠。所以，我们可能在这件事上做得太多了。将她的处境与我们在第二个介绍性讲座视频二中谈到的文本上有争议的段落进行比较也许有点有趣，该段落涉及第八章中通奸时被抓的女人以及耶稣如何对她说，那些被通奸的人去了哪里谴责你？好吧，他们离开了。

好吧，耶稣说，去吧，但不要再犯罪了。因此，即使我们确实认为经文表明这是一个不道德的女人，也许我们会将她与约翰福音第 8 章第 11 节中有关耶稣与有道德问题的妇女的关系中可能存在的历史传统进行比较。超越这个有争议的问题，讨论其他非常清楚的问题，尼哥底母是一位高级人物。

耶稣说，他是以色列杰出的教师之一。撒玛利亚妇人的社会地位可能要低得多。她对上帝相对无知。

尼哥底母据说了解上帝，并且遵循所有法利赛传统。然而，耶稣感到惊讶的是，像他这样地位的人却无法理解他所告诉他的关于重生的事情。尼哥底母，在所有人的评价中，是一个东正教的人，一个宗教信仰纯洁的人。

从犹太人的角度来看，撒玛利亚妇人有一些异端观点，可以追溯到旧约时代的融合主义。尼哥底母是一位有影响力的人。这个女人显然在她的文化中有些边缘化，但底线是他们都需要耶稣。

因此，很明显，撒玛利亚妇人意识到自己的需要，并与她的许多村民一起相信了耶稣。尽管当他在第 7 章和第 11 章的叙述中再次出现时，尼哥底母有点想知道他发生了什么事。我们想知道当我们看到这一章时，这是否让我们准备好在第 10 章中听到耶稣是好牧人，他说，我有不属于这圈的羊，我也要领他们来，使他们成为一个圈，一个牧人。

因此，耶稣在撒玛利亚的运动似乎是沿着这条线前进，表明上帝希望相信耶稣的犹太人能够接触到所有国家，并且按照圣经神学的观点，可以追溯到创世记第十二章提到神想通过亚伯拉罕接触万国这一事实。就约翰神学而言，也许这把我们带到了启示录第4章和第5章，在那里我们看到来自各个国家、部落和语言的人们团结在一起赞美坐在宝座上的那一位和羔羊。进一步看本章，我们从这个女人身上学到了什么？想想我们今天自己的偏见在当代的应用，门徒们对耶稣与这位撒玛利亚妇人说话感到惊讶，也许更多的是因为她的种族差异，而不是因为他只是与一个女人说话。

但我们想说，种族和文化偏见与跟随耶稣是不相容的，我们这些跟随耶稣的人必须诚实地说，无论我们的种族是什么，我们通常都会出现在充满怀疑的文化中对于那些与我们不同的人。今天我们听到很多人互相谈论。嗯，就向世界传播耶稣的福音并为他作见证而言，确实没有其他的了。

福音是为每个人准备的，我们不应该认为有些人比其他人更容易受到福音的影响，或者怀疑福音对所有人的适当性。因此，耶稣在很多方面都超越了一个典型的犹太男性在这里做的舒适的事情。他在冒险，我想知道上帝是否正在带领我们中的任何一个人以我们与不同于我们的人相处的方式承担类似的风险。

上帝是按照自己的形象创造了所有人类的上帝，如果我们在约翰福音第一章中的说法是正确的，我们就会得到暗示，耶稣正在通过将光带给世界的方式来更新创造。正如神说出光一样，耶稣正在带来新的、创造的光，并将神的信息带给全人类。上帝希望在基督里创造一个新的人类。

我们可以在这里引入一些保罗神学，并思考这样一个事实：在基督里，性别和种族，文化地位，社会阶梯，以及所有这些的起起落落。在基督里，这些都不重要。在基督里，福音是为所有种族、所有社会阶层的人准备的，这赋予了我们最终的身份。

归根结底，所有这些其他事情都是相当偶然的。福音是给所有人的，希望我们能效仿耶稣，愿意将福音带给每个人，无论我们的过去和他们的文化如何。因此，本章以较短的部分结束。

我们之前在第四章第 43 至 54 节中提到过有关加利利迦拿王官员的部分。这个故事相当简单和直接。也许更有趣的是，这位官员如何从迦百农来到耶稣那里，并紧急到迦拿寻求他医治他的儿子。

因此，如果你开始看这里的叙述，第 43 节，在与撒玛利亚人呆了两天之后，他就前往加利利，括号里是一位先知。耶稣曾指出，先知在自己的国家是没有荣誉的。对于我们这些熟悉符观传统的人来说，这听起来有点奇怪，这个表达是用来描述耶稣并没有真正受到他的家乡拿撒勒的尊重。

所以，当你读到这里时，你开始思考，这是怎么回事？他为什么要在这里指出这一点？耶稣一直说先知在他自己的国家或他自己的家乡是没有荣耀的。那么，我想问题是这里所说的是哪个家乡、哪个国家？哪个家乡不是真正尊崇耶稣的呢？拿撒勒不在此处。耶稣在加利利的迦拿行了神迹，门徒就信了他。

据我们所知，那里没有明显的摩擦。因此，显然，约翰福音 444 章中的这句话与符类传统中的所指有所不同。显然，这指的是当耶稣清理圣殿并与圣殿当局质问他有什么权力做这些事情时，耶稣在耶路撒冷受到的待遇有些复杂。

许多人确实相信他，但也许不是真正相信他，而耶稣对他们保持着疏远，不将自己委身于他们。尼哥底母是一个在某种程度上被耶稣吸引，但并没有真正了解耶稣真实身份的人的例子。也许 444 年的这句话与耶稣在耶路撒冷受到褒贬不一的接待有关。

因此，当他到达加利利并会见那里的王室官员时，似乎很恼火，因为只有通过神迹奇事才能使人们相信，第 48 节说，除非你们看到神迹奇事，否则你们永远不会看到神迹奇事。相信。也许耶稣在耶路撒冷已经感受到了愤怒，因为他在那里没有受到适当的接待。您可能还记得，耶路撒冷的问题可能是对迹象的误解，看到了迹象，但没有真正看到它们所指的是谁。

也许这仍然在他的脑海里。当我们读到这个关于贵族及其对耶稣的请求的故事时，耶稣在第 48 节中的回应似乎有点刺耳或唐突。第 47 节说，这个人来到耶稣面前，恳求他来医治他快要死的儿子。

耶稣回应说，除非你们看到神迹奇事，否则你们永远不会相信。你可能会说，哇，耶稣在那里度过了糟糕的一天，这似乎对这个人有点反应过度了。所以，这个人并没有被吓倒，第 49 节，他说，先生，在我的孩子死之前下来。

所以，他有一个迫切的需要，他希望事情得到处理。他并不为耶稣看似严厉的反应所困扰。耶稣在第 50 节回答说，你走吧，你的儿子会活下去。

那人相信耶稣的话。好吧，这个人得到的比他所要求的更多，因为他请求耶稣快点回到迦百农，以便他的儿子能够得到医治。耶稣从远处医治了这个男孩，甚至不需要去迦百农。

于是，那人相信了耶稣的话，趁耶稣还在路上的时候就走了。他的仆人见到了他，告诉他他的孩子还活着。所以，他甚至不用专程回家就能找到答案。

他想问他们什么时候好起来，他们确定下午他就退烧了。父亲意识到这正是耶稣对他说“你的儿子会活下去”的时候。所以，当这个故事传开后，不仅是这位官员，连他的全家人都相信了。

因此，正如我们在第 54 节中看到的，这是耶稣所行的第二个神迹。当然，这并不是他所表现出的所有征兆中的第二个征兆。他在耶路撒冷行了许多神迹，但这让我们从第二章回到加利利的迦拿，说这是耶稣从犹太回到加利利后行的第二个神迹。

因此，第二个标志完成循环循环，回到第 2 章和第 11 节。因此，当我们得出该视频的结论时，我们再次思考标志与信仰之间的关系。我们已经多次看到这个问题了，约翰，对我来说，这是一个持续的解释性问题，我不知道我是否完全掌握了它，但我正在努力解决它。

所以，我请大家想一想克雷格·科斯特（Craig Koester）对这个问题的看法，他在约翰福音方面有一些非常好的著作，写得很简单，但是内容很精彩，非常值得一读。他的一本书叫做《生命之道》，有点像约翰的圣经神学。以下是凯斯特关于神迹和信仰的说法。

如果福音中的人物已经因从耶稣那里听到的或关于耶稣的事而相信，他们就会以真正的信心来回应这些征兆。因此，凯斯特的意思是，如果人们已经听到了耶稣所说的话，那么这些迹象就会真正对他们起作用。所以，如果你听到耶稣所说的话，他的信息，并且你相信，那么你就能够正确地理解他所行的神迹。

凯斯特接着说，当人们听到一些促使他们相信耶稣的事情时，就被呼召跟随，门徒之路就开始了。信任创造了一个视角，人们可以从这个视角以有助于信仰的方式看到迹象。对他们来说，标志不是关系的开始，而是现有关系中发生的事情。

所以，我想你可以说，在某种程度上，凯斯特在这里告诉我们一些我们新教徒所珍视的东西和我们的神学观点，那就是唯独圣经的概念。换句话说，凯斯特是说，如果我们相信神的话语，那么神所做的其他事情就会得到正确的理解。我几乎想说他更喜欢圣礼而不是圣礼，但我不知道耶稣的迹象是否可以适当地推断为圣礼。

无论如何，凯斯特所说的这句话成立吗？我希望如此，但我不确定是否如此。我喜欢他所说的，重点是耶稣的信息，耶稣所做的事情是为了证明或支持或肯定耶稣已经说过的话。我不太确定耶稣在这里谈到的有关迹象的事例可以完全证明这一点，但我提请您注意这一点，以便您在考虑约翰福音的其余部分以及我们所讲的事情时思考这一点。当我们从各章读到书的结尾时，我们将要处理这个问题，我想知道凯斯特所说的是否正是耶稣本人在第 20 章所说的话，这本书在关于彼得的结语之前就结束了。

在处理多马和多马的怀疑以及他的信仰时，耶稣在第20章第29节说，你因看见了我才信吗？那些看见但尚未相信的人有福了，然后耶稣在门徒面前行了许多其他神迹。所以，这几乎就像他在这里向多马显现是一个征兆，多马看到了一些东西，如果你愿意的话，这是一个征兆，并且相信了，所以耶稣说你相信了，因为你看到了这个征兆，显然，这并不完全是这样。符合凯斯特在这里建议的关系。所以我说这一切不是为了试图推翻科斯特的论点，而是想对你说这是一个复杂的问题，当你从整体上思考《约翰福音》时，这是一个你必须思考的反复出现的问题与我说服你同意我的想法相比，我更感兴趣的是你思考这个问题的结论以及你将如何处理它。

这需要我确切地知道我对此的想法，但目前我还不知道。感谢您今天关注约翰福音 4 章。我们下次约翰福音 5 章再见。


这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第六节，从犹太到撒玛利亚，回到加利利的迦拿，约翰福音 4:1-54。

