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约翰福音的未来
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这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第 22 节，生命末世化，约翰福音中的未来。

在我们对《约翰福音》的研究中，我们展示了 20 个视频，逐章浏览约翰福音，试图跟随文本的脉络并讨论我们这样做时出现的各种重要主题。

我们还将就《约翰福音》第一章和《创世记》第一章做一个讲座，试图了解原始论（第一件事的教义）将这两本书连接在一起的方式，并认为约翰福音并没有太多地影射《创世记》，而是为了确认耶稣是最初的创造者，而是基于耶稣是最初的创造者这一事实来确认，此外还确认他是创造的更新者。所以，我们一直在根据约翰福音第一章和创世记第一章讨论起源问题。所以在我们关于约翰福音的最后一讲中，我们将提出一项关于约翰福音如何呈现未来的研究。我们称之为“末世生活” ，在我们的封面幻灯片上，您可能已经注意到，我们有一张非常强烈的世界末日形象的照片，阿尔布雷希特·杜勒的照片，大约 500 年前就已经完成了，当然，这是一个流行的形象，启示录第六章中的天启四骑士。在这方面，当我们想到末世论时，我们最常想到的就是未来将要发生的事情。

然而，在这项研究中，我们将尝试理解约翰独特的末世论，在我看来，这是对现在的末世论，而不是把未来预测为与现在有质的不同。因此，通过简要的介绍，在本研究中，我们将总结约翰的末世论，特别提到耶稣追随者的生活。约翰关于未来的教导不如他关于现在的教导那么突出和相关。

约翰的兴趣与其说是预测未来，不如说是根据未来来描述未来。预示着将会发生什么，而将会发生的事情已经开始了。耶稣的追随者已经因他的话语而获得永生。

他们的复活预示着人类在末日的复活。正如约翰在第 5 章 24 至 29 节中明确指出的那样，时候就要到了。

当我们查看这些信息时，我们要做的第一件事是讨论一些历史假设。

应确定本研究的工作假设。 《约翰福音》、《书信》和《约翰启示录》都没有明确指出，所爱的门徒使徒约翰是它们的作者。然而，我们可以充分证明使徒约翰写了所有五部著作，或者至少是他的直接追随者所传承的传统的根源。

这类观点在保守派学者中仍然很常见。无论如何，这个语料库的神学连续性与本研究的相关性比其作者身份更相关。约翰福音、书信和启示录是如何产生的尚不清楚。

人们可能会将约翰福音的写作、发行和接受视为这些书信和最终启示录的背景。另一种相反的情况也是合理的，其中这些信件反映了约翰尼教义的发展，后来在叙事和世界末日的结局中得到了充分的表达。无论福音书和书信之间的历史关系如何，《启示录》都可以合理地被视为代表了约翰福音的后期阶段，这一阶段预见了福音书中已经叙述的耶稣的胜利，并将其应用于《圣经》中所代表的具体情况。这些信。

卢克·蒂莫西·约翰逊（Luke Timothy Johnson）在他的著作《新约全书》中提出了一种有趣的方法。约翰逊认为，对约翰福音的不同接受导致这三封信被德米特里作为一个包裹发送到一个社区。约翰三书推荐盖乌斯的忠诚，揭露戴克里先的反对，并支持德米特里。

约翰二书应作为附信或约翰一书的介绍向教会宣读。约翰一书是一篇讲道，劝告要忠于约翰福音中所表达的长老传统。除此之外，思考这些书的历史起源可能很有趣，但我们今天试图做的是了解它们的主题相关性和连续性。

因此，关于约翰末世论，我们首先要考虑的是我们应该如何将其设计为已实现的未来或开创的末世论。约翰著作中的未来研究所面临的最基本的问题是，未来是否被提及。拉德在他的《新约神学》中直言不讳地指出，对观福音和约翰福音最肤浅的比较会让人产生约翰耶稣对末世论不感兴趣的印象。

斯蒂芬·斯莫利的评论更为微妙。第四位福音传教士对最后的事情本身没有什么可说的，他更关心的是，至少对他来说，时间与永恒之间至关重要的相互关系。约翰的某些教义强调当前对通常理解的尚未到来的事物的认识。

例如，弥赛亚耶稣已经来启示上帝并建立真正的敬拜。约翰一章14至18节，约翰四章21至26节，并附上约翰一书4章2节和5章6节。还有一个命题，就是耶稣已经胜了世界，他的救赎工作已经完成了。例如约翰福音 16:23、17:4、19、30，以及约翰一书第 2 章第 8 节、第 3 章第 5 节，甚至启示录第 1、5、3、21 章和第 5、5 章。约翰末世论的教导是，耶稣的信徒已经战胜了邪恶的人。

约翰一书第 2 章 13 和 14 节、约翰一书 4:4、约翰一书 5:4 和 5、启示录第 12 章 10 和 11 节，我认为所有这些经文都参考了耶稣在第 16 章中的开创性话语，并以此为基础： 33、我已经胜了世界。根据约翰的说法，复活的时刻已经到了。根据约翰福音 5 章 25 至 29 节，死人听到了上帝之子的声音，他们就复活了。

关于目前对末世事实的认识的另一个有趣的说法是，这个世界的王子撒旦已经受到了审判。约翰福音12章31节、16:11、约翰一书3:8，比较启示录12章7至10节。耶稣的信徒已经拥有永生。

根据约翰福音第 3 章、第 18 章、约翰福音第 3 章、第 36 章、约翰一书第 5 章、第 12 章和第 13 章以及该章第 19 节等经文，非信徒已经受到审判。最后，根据约翰一书，敌基督者已经存在于世上。约翰一书 2:18、22、约翰一书 4:3 和约翰二书第 7 节。因此，约翰以一种非常戏剧性的方式谈论我们通常认为已经开始的未来的事情。

另一方面，约翰确实明确谈到了未来。根据约翰福音第 14 章，耶稣会去为他的门徒预备地方，然后从他们那里出来。虽然这节经文有很多争论，但看来未来的末世论至少是这段经文的暗示。

约翰福音中额外的未来末世论文本是第 21 章第 22 节和第 23 节。我们可以将其与约翰一书第 2 节第 28 节、第 3 章第 2 节和第 3 节以及启示录 1 中提到的基督未来的到来进行比较： 7、2:5、第 2 章和第 3 章中的更多文本，当然还有第 19 章和第 22 章中的书的结论。约翰福音中未来末世论的另一个方面是，耶稣的敌人可能被允许根据启示录 6 章 2 节和启示录中的其他经文，耶稣暂时战胜了他的子民，但最终耶稣将战胜他所有的敌人（启示录 17 节 14 节）。

约翰教导的另一个未来末世论方面是复活的时刻即将到来。虽然根据约翰福音第五章，复活的时刻在某种意义上已经在这里，但约翰福音第五章接着说，第二次出现这个表达时，复活的时刻即将到来，那时所有人要么复活，要么复活，要么复活，要么复活，要么复活，进入审判。根据约翰一书二章十八节，现在确实有敌基督者，但这些敌基督者表明了未来敌基督者的实际。

约翰还在《约翰一书》第 2 章第 18 节中说，现在是最后的时刻，耶稣的信徒可以满怀信心地期待审判日，《约翰一书》第 4 章第 17 节。多德和鲁道夫·布尔特曼认为，约翰的未来应该被视为在当下已经完全实现。多德认为，基督到来的延迟导致早期基督徒将原始的未来主义末世论升华为一种更微妙的基督通过精神居住的神秘感。

布尔特曼的去神话化存在主义议程导致他否认一切奇迹，包括世界末日。他将末世论理解为真实的个人存在，并将约翰福音中的未来主义文本归因于后来的插值。冯·瓦尔德 (von Walde) 最近的著作也处理了类似的问题。

他们争论要在第四福音书上增加三项内容。这些补充从第一阶段逐渐发展出末世论，在第一阶段中，信徒群体拥有永生，导致第二阶段，即信徒超越死亡的精神存在，这导致第三阶段，即信徒在未来的身体复活。计算待确定。传统时代论者通常表达相反的观点，对他们来说，上帝的统治完全是未来的。

查尔斯·赖里（Charles Ryrie）淡化了福音书和书信在约翰末世论研究中的作用，指出约翰末世论主要是在启示录中发现的。该声明采用了严格的未来主义方法。约翰·沃尔沃德承认，在耶稣第一次降临期间，神的国在某种意义上就存在了，但他接着说，与他的降临相关的希望、应许和期望并没有发生。

包括他们在内的末世论并未实现。沃尔沃德认为，在没有实现承诺的末世祝福的情况下，承诺的降临是完全未来主义的。同样，阿尔瓦·J·麦克莱恩（Alva J. MacLean）对《约翰福音》第 5 章第 25 章到第 29 章的处理将当前的灵性重生时刻与末世的肉体复活时刻严格地分开，以至于人们想知道为什么耶稣会用后者来描述前者。

约翰内斯·韦斯所谓的一致末世论或后果性末世论有密切关系。总的来说，新约学术界、整个神学领域都抵制这两种全有或全无的方法。将新约末世论的已实现和未来方面视为互补和相关的，而不是矛盾和纠正的。

约翰对永生的关注与对观福音书对神国度的关注之间的差异通常被理解为不同的教义，而是不同的重点。 WF 霍华德认为，约翰在 1 章 14 节至 18 节中对耶稣的教导是对神的荣耀的解释，要求最终充分地彰显那荣耀。 CFD Moul 相信约翰对个人末世论的强调使他实现了强调。

在谈到约翰福音 3 章 17 节及其后的内容时，鲁道夫·施纳肯伯格 (Rudolf Schnakenberg) 表示，没有人比约翰更能理解约翰末世启示的意义，并且约翰对当前审判的强调并不推迟未来的审判，对不起，并不否认未来的审判，这完善神在当下的拯救行动。大卫·奥恩（David Aune）将约翰末世论的实现或神秘方面追溯到邪教背景。 WG Kummel 谈到了对所应许的未来圆满的希望的实质性必要性，作为神圣拯救行动的一部分，导致约翰现在的拯救现实。

CK Barrett 承认约翰强调现在，但坚持认为约翰在约翰福音 6 章 39 节、40 节、44 节和 53 节等所谓生命之粮的话语中保留了一定程度的末日启示论。莱昂哈德·戈佩尔特在第四福音书中将现在和未来联系起来，将前者视为最终具体和可见的，将后者视为前者最终具体和可见的表现。穆迪·史密斯评论说，在约翰福音中，救恩不仅是当前的现实，而且由于它的存在，未来已经是一个保证而不是希望的问题。

弗兰克·蒂尔曼（Frank Thielman）认为约翰对现在的强调在新约中是不寻常的，但他认为约翰相应地强调在迫害期间坚持不懈的必要性，以此作为未来末世论对约翰来说是神学必要性的证据。托马斯·施赖纳（Thomas Schreiner）开始利用尚未出现的语言作为神国的基本特征来处理新约神学。克雷格·凯斯特将耶稣的降临描述为时间的裂痕，通过改变未来希望与当前现实的关系，最终决定性地改变世界。

GK Beale 对新约圣经神学的总体方法是基于上帝在基督里的行动，以开启整个创造的更新，并以对开启和完成的末世现实之间关系的讨论作为结束。根据对著名圣经神学家的调查，很明显，约翰描绘的上帝荣耀的统治既不是完全实现的，也不是完全未来的，而是既在现在部分实现，又在未来尚未完全实现。新约神学家通常谈到未来现实的道德垂直当前实现和这些相同现实的末世水平未来完成。

在描述约翰尼的教学时， “就职”这个词比“实现”这个词更重要，我应该说，比“实现”这个词更合适。这个术语可能与 Joachim Jeremias 所说的德语术语有关，他谈到了zick 现实主义 eschatologie ，我想大概会翻译成类似“实现过程中的末世论”之类的东西。严格的未来主义末世论截断了约翰福音对基督的死亡、生命、死亡、复活和圣灵降临的强大影响的强调，以赋予他的子民力量去做他的工作。

约翰福音 20 章 21 和 22 节、约翰一书 2 章 8 节、21:4、20:27 等经文。严格实现的末世论截断了圣经关于上帝将做什么来完成在基督里已经开始的事情的教导。约翰末世论将已经发生的事情与尚未发生的事情联系起来，耶稣的追随者已经经历过的末世生活通过精神住在他们里面，并赋予他们力量应对未来的麻烦。

约翰福音 15 节 18 至 16:11、约翰福音 16:20 至 22 等经文，以及耶稣祷告中的典故、约翰福音 17:14 以及 21 章 18 节对彼得的话。永生作为当前的现实，预示着基于它的未来的圆满。当人们将这种方法应用于上述尚未提出的要点时，就会出现一种可靠的、非凡的神学观点。

首先，耶稣从天父那里来，是为了启示上帝并建立真正的敬拜。他将去天父那里为他的追随者准备一个地方，然后返回地球以完善他与他们的关系。第二，耶稣已经完成了天父的工作，并且胜过了世界和它的王。

他的追随者通过信仰分享了这个胜利，但在他们分享他最终的平反和胜利之前，他们会经历麻烦，甚至会暂时被耶稣的敌人所克服。第三，耶稣的信息已经将人们从与神疏远的死亡中提升到与神相交的生命中。现在拥有今生可以确保信徒在未来获得永恒的生命。

有一天，耶稣将完全复活所有人类，以获得奖赏或惩罚。从这个总体角度来看，人们可以有益地审视约翰描绘未来的主题。选择这样的主题进行短期研究，因为这需要困难的方法选择。

人们可能会受益匪浅地研究约翰的教义，就像WR库克一样，他讨论了死亡、永生、复活、天堂、审判和基督的再来。然而，由于空间限制，本研究的其余部分将仅涉及一些高度相关的约翰尼主题。首先，即将到来的时刻。

第二，神的国度。第三，耶稣的降临。第四，创造的更新。

因此，我们接下来转向约翰福音中一些选定的末世论主题。首先我们看看已经到来的时刻，它已经到来了。虽然“时辰”这个词在第四本福音书中出现了大约 25 次，但约翰福音 4.23 和 5.25 中的“时辰将到，现在就是了”这句话需要特别注意。

在两次出现中，这种引人注目的表达方式集中体现了未来的存在，用乔治·拉德创造的术语来说。预言应许的当前实现是其最终世界末日的完成的先兆。耶稣在《约翰福音》第四章中与撒玛利亚妇人的谈话引导了他关于用心灵和诚实进行真正的弥赛亚崇拜的教导。

这种敬拜超越了撒玛利亚人的耶路撒冷和基利心之间的历史竞争，约翰福音第 4 章 21 至 25 节。这位妇女深刻地认识到耶稣的先知身份，并暗示了基利心山上的撒玛利亚人敬拜与耶路撒冷的犹太敬拜之间的历史分歧，约翰福音章节4 第 20 节。耶稣坦率地肯定了耶路撒冷和救赎历史的中心地位，但指出上帝当前的运动优先考虑敬拜方式而不是敬拜场所（约翰福音 4:21）。耶稣并不是在谈论对犹太人和耶路撒冷的拒绝，而是在谈论犹太教会和犹太敬拜的弥赛亚复兴，这与神在创世记第 12 章中对亚伯拉罕的应许是一致的。

根据《旧约》，耶路撒冷圣殿是万国、犹太人、撒玛利亚人和全人类祈祷的殿堂，约翰福音第 2 章第 17 节引用了诗篇 69:9。约翰福音第 4 章第 39 至 42 节中的叙述表明，撒玛利亚人相信耶稣，这表明上帝接触全人类的计划已经实现（约翰福音第 1 章第 9 节，3:16）。约翰福音中的许多其他经文都谈到人们来到耶稣面前。提前思考约翰一书第 2 章第 2 节，耶稣不仅为我们犹太人的罪作了挽回祭，也为普天下人的罪作了挽回祭。启示录第 5 章第 9 节和第 10 节，来自不同种族的人们都聚集在神的宝座周围，赞美羔羊，以及启示录中的其他经文。

因此，在约翰福音第 4 章中，真正的属灵敬拜时刻已经通过弥赛亚耶稣实现了，约翰福音第 4 章第 23 至 25 节。在耶稣第二次前往耶路撒冷时，他在安息日治愈了一个瘫痪的人，这引发了冲突与当局的冲突，就像他在上次旅行中清理寺庙时引发的冲突一样。耶稣通过将他在安息日的工作与天父不断的活动联系起来来为自己的行为辩护，并申明他自己的行为只是反映了天父的行为，并且天父已将复活死人并审判他们的工作委托给了他，约翰福音 5:16到 23。

这种语言通常指的是未来的复活和末日的审判，但耶稣解释说这已经发生了。他已经在为他所愿意的人赋予生命了。那些接受他的人已经出死入生，经历了复活，使他们脱离了末日的定罪。

从这个意义上说，末世审判的时刻已经到来，死人在远离上帝的地方生活，正在聆听耶稣赐生命的信息并接受永生（约翰福音 5.25 至 27）。当前道德精神内在更新的时刻应该是这对耶稣的听众来说并不奇怪，因为它预示着未来身体复活的时刻，届时坟墓中的所有人都将复活或被定罪，约翰福音 5:28 和 29，这预示了启示录 20 章 11 至 15 节。后来与马大关于拉撒路之死的对话，约翰福音 11 章 17 至 27 节，根据有关即将到来的时刻的教导，可以得到最好的理解。

拉撒路死后，耶稣故意来到伯大尼，并向拉撒路的妹妹玛莎保证，她的兄弟会复活。对比约翰福音 6 章 39 节和 40 节，马大确实确认了她哥哥在末日最终复活的信念。耶稣承认马大相信约翰福音 11 章 25 节，但他强调了一个更深刻的真理。

他作为复活生命的赐予者的弥赛亚身份意味着那些相信他的人已经拥有生命并且永远不会死。他们与上帝之间生机勃勃的动态关系超越了坟墓。拉撒路从坟墓中出来证明了耶稣在约翰福音 5 章 21 至 29 节中已经教导的内容。

它还预示着耶稣的空墓，即将到来的黎明。约翰福音 4 章和约翰福音 5 章中，“时候将到，但现在已经”这一引人注目的表述，并没有淡化神未来救赎工作的现实性，而是最大化了基督再来时所经历的生命的现有可用性。 。救恩的真正（尽管是部分的）实现是基于未来末世圆满的假定现实。

我们需要思考的第二个关键的末世论主题是约翰谈论神的国度的方式。虽然第四福音书中不常提到神的国度，但它却是约翰教导中理解未来的一把钥匙。根据 1:14、1:51、3:13 和许多其他经文，耶稣是从天上来的，是神在地上权柄的代表。

在约翰福音 3:3-8 中，耶稣对尼哥底母说，属灵的重生是参与神的国的必要条件。尽管尼哥底母学识渊博，但他对这种说法感到困惑。鉴于他的背景，他很可能将国度视为先知们对上帝未来祝福以色列的应许，在应许给他们的土地上恢复他们的恩惠，审判他们的敌人，并给他们带来永远的平安。

耶稣的话似乎并没有挑战尼哥底母关于天国本身的假设，而是挑战他关于进入天国的民族主义假设。根据约翰福音 18 :33-38，既然耶稣的国度不是来自这个世界，就需要超自然的诞生和由此产生的洞察力来体验它。比较约翰福音 1:12、约翰福音 3:3-10、约翰福音 6:14-15 和其他经文。

所有这些都与约翰福音中的神的国度超越耶稣目前的事工并将在未来实现的观点相一致。要讨论的第三个关键的末世论主题是约翰福音中描述耶稣降临的方式。约翰的叙述强调耶稣已经作为上帝的弥赛亚君王降临。

耶稣对未来来临的应许，第 21 章，第 22 节和第 23 节，比较《约翰一书》第 2 章，第 28-33 节，主要在约翰福音 13.31-16.33 中的话语中得到强调，在开头加上洗脚，并在括号中加上括号最后是第 17 章的祈祷。这些应许的到来呈现出含糊不清的情况，导致了许多学术讨论。这里只能做一个简短的总结。

在第 14 章第 1-6 节中，耶稣应许在为门徒预备地方后会再来到他们那里，也许与第 21 章第 22 节和第 23 节相比，最可能被理解为指的是他的未来来临，即末世论的到来。弥赛亚君王，导致门徒被带去与他同住。当然，这种未来主义语言也可能被理解为指圣灵和门徒在场的工作，在当下，引导他们到天父面前。 14:28、29 和 16:28 似乎提到了这个应许。

在 14 章 18 至 21 节中，耶稣应许要向门徒显现，使他们看见他，不再成为孤儿，这很可能是指福音书后面第 20 章和 21 章中所叙述的复活后的显现。 16:16-24 中提到。耶稣应许要与父同来，并与那些爱他、信守他话语的人同在，这或许应该与应许保惠师之灵降临的经文结合起来，第 14 章，第 15-17 节、第 25 和 26 节、第 15 章 26 节27 和 16:7-15。

正如天父差遣圣灵装备耶稣去完成他的事工一样，耶稣在复活后也将圣灵赐给他的门徒，装备他们继续他的事工（第 20 章 22 和 23 节）。圣灵以基督为中心的事工既是回顾性的，也是前瞻性的。他让门徒记住耶稣的教导，并教导他们有关未来的事情，并通过他们的事工使世界知罪。

因此，保惠师的事工延续了耶稣复活后的显现，超出了第四福音叙述的范围。耶稣复活后的降临以及他通过圣灵与父一起来到门徒身边，都使门徒能够继续耶稣的事工，尽管在他最终到来之前会遇到许多麻烦。因此，楼房的讲道与其说是告别演说，不如说是劝告耶稣的门徒继续他的事工，因为他们通过他将派遣的帮助者圣灵体验到他不断转变的临在。

我们希望讨论的约翰福音的最后一个末世论主题是创造的更新。约翰关于未来时刻的神学的一个有点被忽视的例子，已经在这里，可以在约翰福音 1:1-18 的序言中找到。这段雄伟的文本呈现了这个词，即徽标，不仅是预先存在的萨科斯（ sarkos ） ，无肉身的创造者，而且还是化身，恩（ en） 。 萨科斯，肉体的创造者，上帝的启示者。

约翰福音 1:1-3 将道描述为万物的最初创造者。约翰福音第 1 章第 4 节和第 5 节将这个词呈现为启示者，其方式证实了潜在的约翰新创造神学。这可以从第一章第 12 节和第 13 节中大量使用光明和黑暗的语言来描绘通过信仰标志而获得的生命，以及对于那些不相信的人来说死亡仍然存在的方式，约翰福音第 3 节16-21日，他们仍处于黑暗之中。

约翰将耶稣描述为逻各斯、生命和光，强调耶稣是创造的更新者。约翰关于“启示者”这个词的教导，在约翰福音 1 章 14-18 节中得到了更明确的强调，它借鉴了摩西在出埃及记 33 和 34 章中对神的经历，特别是第 34 章第 6 节。通常被理解为保罗明确传达的内容在书信论证、罗马书 5:12-21 和其他文本中，第四福音书的作者也传达了亚当-基督末世论的类比，其中救赎被描绘为新的创造，尽管是通过叙事艺术隐含地传达的。注释倾向于对约翰福音第一章各种细节的创世暗示进行孤立的观察，但对主题的扩展处理相对不常见。

某些评论和其他研究在约翰福音 1 章 19 节及以下内容中发现了 7 天，这被视为与创世记 1 章相呼应。其他研究在约翰福音 20 章 15 节提到花园时发现了天堂主题的证据。比较《启示录》第 2 章第 7 节，《启示录》第 22 章第 1 和 2 节，以及第 14 和 19 节。约翰福音第 20 章第 22 节可能暗指创世记第 2 章第 7 节。约翰福音第 8 章第 12 节中用光来比喻的词对于理解约翰福音第 1 章第 4 节和第 5 节作为新的创世文本尤其重要。

约翰一书也将光与生命联系在一起。那些自称在光明中却生活在黑暗中的人表明他们不是新创造的一部分，《约翰一书》第 1 章第 4 至 7 节。目前上帝之光对撒旦黑暗的侵蚀是道德二元论和进步主义的隐喻。创造的更新，见《约翰一书》第 2 章第 8 至 11 节。《约翰一书》2:13 和 14 提到信徒是那些认识从太初就有了光的人，使人想起创世记 1:1 和约翰福音 1:1。存在。

此外，约翰的启示归因于耶稣的创造更新的约翰神学。启示录第 3 章第 14 节将耶稣描述为上帝创造的开始，这很可能是指耶稣是创造更新的崇高元首。耶稣遭到撒但的反对，撒但因欺骗亚当和夏娃而被描述为古蛇，《启示录》第 12 章和第 20 章。

《启示录》第 4 章第 11 节中对登基的创造者的赞美与《启示录》第 5 章第 9 节和第 10 节中对被杀的羔羊的赞美是配对的。在王座室场景的结尾，登基者和羔羊得到了同样的赞美。赞美，最终达到对造物的永恒统治。在启示录10章6节中，一位天使指着创造天地海万物的上帝起誓，审判不再迟延。

上帝作为原始创造者的角色使他有资格成为造物的末世净化者。同样，在《启示录》14:7 中，当巴比伦即将陷入上帝的愤怒之下时，敦促住在地上的人们敬拜创造天地的上帝。神审判的代理人是启示录 19 章和 13 章中的他的逻各斯。

最终，邪恶之城巴比伦的陷落为圣城耶路撒冷的沦陷铺平了道路，天地间的一切都被更新了，启示录 3:12，启示录 21:1，以下比较彼得后书 3:13 。这样的语言可以追溯到以赛亚书 65:17-66。新耶路撒冷的几个特征让细心的读者想起创世记 1-3 章，其中包括死亡和与之相关的所有痛苦的终结、生命树中水的可用性以及无尽的神圣之光的存在。

上帝的同在完全以他的子民为媒介，因为全能的主上帝和羔羊是他子民的圣殿。最后，我们对约翰对末世生命的表述得出一些结论。

总之，阐明并体现了圣经的末世生命神学。

毫无疑问，约翰更强调所谓的开创性末世论，即未来的存在，而不是未来本身。这一点在耶稣的教导中尤其可见，即将到来的时刻的到来意味着真正的敬拜不再是地理问题，信徒已经在与上帝的交流中体验到永无止境的生命。同样，耶稣教导说，为了参与即将到来的神的国度，当前的灵性转变是必要的。

他必须到父那里去并再来，才能实现末世的参与。但与此同时，他复活后将向门徒显现，并派遣圣灵作为他的代理人来帮助他们。他在这一切中的首要目标无非就是世界的更新、新天新地，神与他的子民住在新耶路撒冷里。

约翰福音和符类福音书关于未来的差异不应该被过分强调。正如阿什顿所说，两者都清楚地教导人们在来生中占据的位置完全取决于今生所做的道德决定。在阿什顿看来，约翰强调信仰和不信仰的直接后果，使最终的审判去末世论。

但根据约翰的思想，更正确的说法是，约翰与其说是在对未来进行末世论，不如说是对现在进行末世论，强调了相信耶稣的紧迫性以及通过他与上帝真正相交的现实。末世的生命是什么样的？从根本上来说，它是圣灵通过神的话语所产生的丰盛生命（约翰福音 10.10），约翰福音 6.63-68。耶稣本身就是从神而来的生命，重生了。约翰福音 14:6、约翰一书 1:1、5:11 和 20。

作为神的生命，耶稣赐予世界生命，约翰福音 17:2，约翰福音 20:31。耶稣赋予生命的话语临到罪孽黑暗的世界中的蒙昧人民，照亮他们，就像上帝照亮他最初创造的世界一样，约翰福音 1:1-5、约翰福音 3:16-21 和其他经文。这种生命实际上与耶稣、他的父亲和保惠师在约翰福音 6:57 和 17:3 中已经分享的生命相同。这是一种用心灵和诚实进行真正敬拜的生活，无论发生在哪里，约翰福音 4:23-24。这是一种爱的生活，一种对耶稣、基督追随者和其他人类的爱。根据约翰福音 13:34-35 中的新诫命文本，与约翰一书 3:14-16 相比，这种爱实际上与耶稣、他的父亲和保惠师已经分享和表现出的爱是同一种爱。这也是顺服耶稣的生活。

根据约翰福音 15:10，这种顺服实际上与耶稣自己对天父的顺服是同一种顺服。这是一种与信徒同工合一的生活，这种合一实际上与圣父、圣子和圣灵所共享的合一相同，即一种旨在使世界相信耶稣的使命合一，根据约翰福音 17:21-23。最后，它是一种幸存的生命，预示着在最后一天复活之后，死后会发生改变的生命（约翰福音 5:28, 6:40, 6:54）。比较启示录 2:10-24。这实际上与耶稣在第一个复活节早晨所经历的生活相同。比较启示录 2:8。当保罗在哥林多前书 11:24-26 中传递耶稣的圣体圣事教导时，他教导信徒们来到圣餐前不是为了思考未来，而是为了纪念和宣讲过去，即主的死，并着眼于未来。直到他来。基督过去的工作具有决定性的基础意义，必然使即将到来的日子不再是绝对必要的，但在某种意义上却是虎头蛇尾的。

未来的荣耀只在于展现耶稣在天父交给他的工作中已经完成的事情的无限价值。艾希滕的话值得我们深思和反思。艾希滕说，基督教信仰的本质必然会降低对任何类型的未来主义末世期望的重视程度。

迄今为止，人与神的关系中最重要的革命是由基督实现的。如果没有这种信念，福音就只是相对较小的啤酒。

因此，我们最后提醒自己约翰福音和整本约翰著作中的一些关键思想。

约翰福音 16 章 33 节告诉我们，耶稣已经胜了世界，这与约翰福音、启示录 5:5 相呼应。犹大支派的狮子，大卫的根，已经征服了。被杀的羔羊是值得的，为了获得能力、财富、智慧、能力、尊荣、荣耀和祝福，启示录 5:12。比较约翰福音 17。

来吧，主耶稣，来到神的国度。启示录第 22 章第 20 节。时候将到，现在就是了。

这是大卫·特纳博士在教导约翰福音时。这是第 22 节，生命末世化，约翰福音中的未来。

