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罗伯特·范诺伊，《大先知》，第 19 讲
以赛亚书 54 章
F. 受苦仆人工作的结果（赛 54:1-56:8）
 	让我们回到以赛亚。我们在最后一节课讨论《以赛亚书》第 53 章，这是有关仆人的一系列经文中的最后一段。以赛亚书 53 章是这些仆人章节的高潮。如果你看一下大纲，你会发现在以赛亚书 40-66 章下还有一个子点。 D. 分点是“主的仆人主题”，这就是我们一直在讨论的内容。我们已经得出了 D 的结论。所以我们继续讨论 E.，即：“受苦仆人工作的结果”。这就是以赛亚书 54:1-56:8。我不认为 54:1-56:8 离开了它与前面内容的关系，特别是它与以赛亚书 53 章中仆人段落的高潮的关系，就无法真正被理解。以赛亚书 53 章描述了仆人的羞辱和痛苦这是主的旨意，结果是那些他担当罪孽的人得到救赎并称义。这在以赛亚书 53 章中变得很清楚。

大纲：以赛亚书 54-56
当你继续前进到53之后，你会发现更多关于仆人工作结果的细节。我认为这节分为三个小节：54:1-17，即以第 54 章为一个单元。 54:1-17 章向上帝的子民保证，他们会因仆人的工作而得到未来的扩展和祝福。然后是 55:1-56:2。我认为 56:2 的章节划分比 55:13 到 56:1 之间的章节划分更好。以赛亚书 55:1-56:2 邀请个人利用免费的救恩。最后56:3-8强调福音的邀请不限于任何种族或国家，而是向所有人开放。

对以赛亚书 54-56 章的一般评论
现在，在看第一部分（以赛亚书 54:1-17）之前，让我先对这一部分做一个整体评论。以赛亚在这里向神的子民讲话。那时神的子民组成了以色列国的一部分。整个国家都背离了主，但仍有敬虔的余民。他是在向当时组成以色列国一部分的上帝子民讲话，但我不认为这些章节主要涉及以色列这个国家。它比那更广泛。它关系到神的子民，真正的神的子民。这与国家背景无关。这些人，上帝真正的子民，被指定为“仆人”，复数，“主的仆人”。
 	到目前为止，我们一直在追踪仆人主题，其中“仆人”已被用于来自以色列并代表以色列的特定个人。他通过自己的屈辱和痛苦，为那些信任他的人赎罪。但这些章节中提到的人被称为“主的仆人”。也就是说，上帝真正仆人的追随者。这些人享受他所成就的好处，这些人屈服于他的旨意。所以我认为，总的来说，这些材料是写给神的真正子民，主的仆人的。

以赛亚书 54:1-17 他们的义来自耶和华
让我们看一下第一部分，以赛亚书 54 章。当我们看以赛亚书 54:1-17 时，我认为最后一节经文的后半部分在开头看是有帮助的，因为它对于理解前面的所有内容很重要。章节。它很可能是一个单独的诗句。以赛亚书 54:17b 的最后一句是：“这是耶和华仆人的产业，他们的义是从我而来的。”这是耶和华说的。本章中的应许是属于主的仆人的；也就是说，对于那些跟随主仆人的人。这些人没有自己的正义。经上说：“这是耶和华仆人的产业，他们的义是从我而来的。”他们没有自己的正义。他们就像以赛亚书53章中那些误入歧途的人一样。他们偏行己路，但主已将他们的罪孽加在仆人身上，因此，通过仆人的工作，他们因上帝的恩典而称义并成圣。所以，“主说：‘他们的义是从我而来的。 ’”这总结了第 54 章的内容。“这是耶和华仆人的产业，他们的义是从我而来的。”

以赛亚书 54:1-17 概要
我认为，在阅读本章其余部分之前，最后一节很有帮助。当我们读到本章的其余部分时，它分为三个部分。第 1-3 节：“耶和华的仆人应当欢喜，因为他们的福祉将临到他们。”第 4-10 节：“神为以色列未来所预备的福气。我认为，对于我所说的一般原则，这里有一个例外，即在大多数情况下，这些章节并不具体涉及以色列国。但我认为在第 4-10 节中，你确实特别关注以色列国。然后第11-17节：“神子民的稳定。”

以赛亚书 54:1-3 主的仆人要欢喜，因为他们将有大福临。	因此，让我们看一下这些标题的经文。首先，第 1-3 节：“耶和华的仆人要欢喜，因为他们的福祉将临到他们。”我们读到：“歌唱吧，不生育的人啊，你没有生育过；你这未曾受过生育之苦的人哪，要发声歌唱，大声呼喊，因为孤苦的人所生的孩子，比已婚妻子所生的孩子更多。”这是耶和华说的。 ‘扩大你的帐棚，让他们拉开你住所的幔子；不要吝惜，拉长你的绳索，坚固你的木桩；因为你的左右必爆发；你的后裔必承受列国，使荒凉的城邑有人居住。”
 	第一节提出了一个最初的问题：“不生育的人啊，你这没有生育的人，要歌唱。”最后一句是：“寡人的孩子多于已婚妻子的孩子。”不育的女人是谁？已婚妻子是谁？有些人认为，不生育的妇女是以色列，或流放中的耶路撒冷——那是不生育的妇女，已婚的妻子是被流放之前的以色列——大卫时代的以色列，当时上帝似乎真正与他的子民结婚了，并且祝福他们。在这种情况下，那些似乎注定无效的人、那些不结果子的人、那些似乎失败的人，可以确信上帝最终会使用他们来完成更伟大的工作。这是一项比过去更好的日子里更伟大的工作。
 	然而，我认为最好将“不育的”视为外邦国家，将已婚妇女视为以色列。在加拉太书 4 章 26 和 27 节中，你可以参考保罗的这段经文，他说：“但在上的耶路撒冷是自由的，它是我们众人的母亲。因为经上记着：‘不生育的不生育的人哪，你要喜乐！你这未受过劳苦的人哪，要大声呼喊；因为荒凉的人比有丈夫的孩子更多。’”以赛亚书 54:1 被引述，指的是上面的耶路撒冷。根据保罗对教会所说的话，神的真正子民包括外邦人。那些从应许而生的人与现在的耶路撒冷形成鲜明对比，即那些通过自己的行为等遵守律法主义来寻求救赎的人。因此，作为外邦国家的代表，似乎更好地理解那里的贫瘠和荒凉，而已婚的妻子是以色列。内容是：“不生育的人哪，你没有经历过怀孕的痛苦，你要歌唱，因为孤苦伶仃的孩子比已婚妻子的孩子更多。”这是指福音向外邦人传播时仆人工作的结果。外邦人中归向基督的人将比以色列人还要多。
 	在第 2 节和第 3 节中，你看到上帝子民的延伸，遥远的国家和荒凉的城市成为上帝真正子民的中心。 “扩大你的帐棚，让他们拉开你住所的幔子；不要吝惜，拉长你的绳索，坚固你的木桩；你的右手和左手都要爆发；你的后裔必继承列国，使荒凉的城邑有人居住。”
 	威廉·凯里（William Carey）在呼吁向印度人民传播福音时使用了第 2 节作为他的文本。 “扩大你的帐棚，展开你住处的幔子”等等。从当时的背景来看，他这样做是有道理的；他并不是简单地断章取义，与本章的其余部分无关。但他敦促要做这节经文所说的事情——将福音信息传播到国外。因此，在第 1-3 节中，主的仆人要喜乐，因为他们的人数将大大增加。

以赛亚书 54:4-10 神在未来为以色列所预备的祝福第 4-10	节是“神在未来为以色列所预备的祝福”。我认为以赛亚在第 4 节开头是对已婚妇女，即以色列人说的，她们曾因背离主而被拒绝，但最终会复兴。因此，当他们似乎被遗弃和守寡时，他们所受的羞辱将在他们未来的荣耀中被忘记。所以你在第 4 节中读到：“‘不要惧怕！因为你必不至羞愧，也不至羞愧。因为你必不至蒙羞，因为你必忘记你幼年的羞辱，也不再记念你守寡时所受的羞辱。因为你的创造者就是你的丈夫；他的名是万军之耶和华；你的救赎主，以色列的圣者。他将被称为全地之神。因为耶和华呼召你，如同呼召被抛弃、心灵忧伤的妇人，又呼召年轻时所娶的妻子，当你被拒绝的时候。”你的神如此说。 “有那么一小会儿，我抛弃了你；但我会以极大的怜悯来聚集你。我在一阵愤怒中暂时掩面不看你；但我要以永远的慈爱怜悯你。这是耶和华你的救赎主说的。这对我来说就像挪亚的水一样，因为我起誓不再让挪亚的水淹没大地。所以我发誓我不会生你的气，也不会责备你。大山必挪开，小山必迁移；但我的慈爱必不离开你，我平安的约也不迁移。’这是怜悯你的耶和华说的。
 	现在在我看来，所看到的以色列曾经一度被拒绝，最终将被恢复，当这种情况发生时，那个时代、寡妇的耻辱将被忘记。第 10 节，也就是最后一节，有力地宣告了神对他子民的永久怜悯：“我的慈爱必不离开你，我平安的约也不迁移。”尽管他似乎已经抛弃了以色列，但他们最终还是会复兴。
 	在我看来，救赎历史中有一场运动，你从旧约的坐标移动到新约的坐标。例如，你从逾越节转移到主餐，但其中一些弥赛亚会众却回到了旧约的纵坐标。在我看来，这并没有充分认识到上帝救赎计划的进展以及它前进的不同时期和阶段。我认为你不需要回到旧的状态。我认为他们的动机是找到一种与犹太社区建立联系的方式，这种方式不会冒犯并且让他们感到舒服。这可能是一种外展技术，但从神学角度来说，我对其中的一些感到好奇。我想，当你读加拉太书时，中间的隔墙已经被拆毁了，现在他们——无论是犹太人还是外邦人——在基督里合而为一。在我看来，加拉太书描绘的是一幅不同的图画。并不是说犹太人必须完全失去犹太人的身份，但他仍然是基督身体中的一员。

以赛亚书 54:11-17 神子民的稳定	让我们继续前进。第 54 章第 11-17 节是：“神子民的稳定。”在第 11 节中，我们读到： “你这受困苦的人啊，被暴风雨摇摇欲坠，不得安慰，看哪，我要用美丽的颜色为你的石头安放，用蓝宝石为你的根基安放。我要用玛瑙建造你的窗户，用红宝石建造你的大门，用美丽的石头建造你所有的边界。”在第2节中，我们以帐篷的形象来呈现神的子民的延伸：“扩大帐棚的地方，拉长绳索，坚固木桩”，这就是神子民的延伸。在第 11 节和第 12 节中，上帝子民的稳定是由另一个形象来描绘的——一座圣殿，用不同种类的宝石建造而成，坚固而美丽。这与保罗在以弗所书 2 章 19 节及其后使用的比喻非常相似，其中保罗说：“你们不再是外人和寄居的，乃是与神家里的圣徒同国，并且被建造在使徒的根基上，耶稣基督自己就是房角石，各殿靠他联络得合式，渐渐成为主的圣殿，你们也靠着他被建造在一起，成为神借着圣灵居住的地方。”这里重复以赛亚的象征，即上帝的子民是一座用宝石建造的建筑物。它描绘了上帝子民的稳定。
 	第13 节：“你的儿女都必受耶和华的教训，你的儿女也必大享平安。”上帝子民后代的特权是他们将受到主的教导。他的灵将住在他们里面，照亮他们的思想。约翰福音 16:13-14 说：“然而，他真理的圣灵来了，要引导你们明白一切的真理，因为他不是凭着自己说的，乃是将所听见的都说出来，并且要将所听见的告诉你们。即将发生的事情。他要荣耀我，因为他要把受于我的告诉你们。”当然，在旧约圣经的不同地方都可以找到圣灵降临的应许。但在这里我们读到：“你的孩子们将受到主的教导，你的孩子们将获得极大的平安；你必因公义而坚立。”

以赛亚书 54:14-17 神会保护他的子民	第 14-17 节谈到神对他子民的保护。 “你必因公义而坚立；你必远离欺压；因为你必不惧怕，也远离恐怖；因为它不会靠近你。看哪，他们必聚集，但不是借着我；凡聚集攻击你的，必因你仆倒。看哪，我创造了铁匠，他在火中吹炭，并为他的工作制造出工具；我创造了废物来毁灭。”
 	第 14-17 节的主题是：“神会保护他的子民。”如果你比较以赛亚所谈到的关于被掳者的情况，被掳者是主派来的；这是他对他的人民的目的的一部分；这是对他的人民的审判。但我认为以赛亚在这里所说的是，撒旦煽动对上帝子民的攻击将会被击败。神会拯救他的子民。在第16节中他强调的是，如果没有主的许可，邪恶势力就不能做什么。 “我创造了铁匠，他在火中吹炭，为他的工作制造出工具；我创造了废物来毁灭。”即使是上帝的敌人也是他创造的一部分，只能在他允许的范围内行事。他们在他的主权控制之下。所以神会保护他的子民。
 	然后是第 17 节中的最后一句话：“凡为攻击你而造的武器，必不成功；凡为攻击你而造的武器，必不成功。”凡在审判中起来攻击你的人，你都应定罪。”这是同一想法的一部分，但最后的陈述总结了整章，“这是耶和华仆人的产业”——这些关于神的子民增加的应许，对以色列的祝福，上帝子民的稳定和保护。 “这是主仆人的产业，”那些跟随主真正仆人的人。上帝会保护他的子民。好的，九点五了，我们休息十分钟吧。
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