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这是布鲁斯·沃尔特克博士在教导诗篇。这是第五部分，希伯来诗歌中的诗篇 4。

在你的笔记中，我将其分成了一些介绍性材料。然后在第 30 页，我开始实际查看诗篇，第 30 页上对诗篇的解释。我查看了上标，上标意味着写在诗上方，上写在上面，写在脚本上。上标为我们提供了我们需要的基本或历史背景信息。

我们被告知，首先，它的体裁是一首诗篇。诗篇基本上意味着，这是一个单词研究。希伯来语单词是mizmor 。

我将在诗篇 100 中讨论这一点。但基本上，这意味着它是一首在音乐伴奏下演唱的歌曲。所以，这就是我们经常看到的灵感和预言材料，你有与之相伴的音乐。

所以，这首诗篇，这首歌，我们现在看到的，我们没有旋律。在希伯来语文本中，每个单词都有重音符号，有些人认为它们是乐谱。其实有一个学者，苏珊娜·豪克-文图拉（Susanna Hauk-Ventura），她在1979年创作了一部作品，精彩的作品，绝对精彩。

她既是一位闪族学者，也是一位教授音乐的音乐学家。她认为她可以根据这些口音重建寺庙音乐。她认为这些口音实际上是手势信号。

实际上，你可以在几乎稍后的第一王朝的埃及浮雕上看到，你可以看到每个乐器演奏家，竖琴，长笛，无论是什么，都会有，而不是有，他们没有写音乐。有人会打手势，并告诉音乐家用手势来演奏什么。因此，她认为这些口音最初是告诉音乐家要演奏什么的手势。

因此，她认为她可以重建音乐和基础，即中心音符，而不是按照 C 音阶构建它，她说它按照 E 音阶工作。因此，她重建了寺庙音乐。这足以令人信服地证明，在最有学问的学术界，即圣经文学协会，他们为她举行了一次全体会议，展示她的音乐，并实际演奏了一些音乐。我有一个很棒的学生，他给了我一张她的演奏和音乐的唱片。

我坐下来听《诗篇》，我忘了那是哪一首，只是听着她的音乐。当然，在音乐中，我们总是说，我知道我喜欢什么，但事实是我们喜欢我们所知道的。新音乐对我们来说并不是特别有吸引力。

所以，我想，好吧，没关系，但对我来说这是新的。我不习惯这个，但没关系。所以，我把它放在我们的电唱机上，我们就招待客人了。

我的电唱机里有背景音乐，包括给我这张唱片的学生，他对我的唱片赞不绝口。好吧，我忘记了。音乐在材料中轻柔地演奏。

我有这张记录，它必须在底部。晚餐即将结束。伊莱恩遇到了这种情况，她不知道那是什么，她对我说，布鲁斯，关掉那些可怕的音乐。

好的。我们都笑得很开心。好吧，无论如何，这是告诉我们这首歌是在音乐伴奏下演唱的一种方式。

这就是我们一开始得到的。其中大部分词，维克·汤姆等等，我们都不知道它们的意思。这是因为我们没有足够的上下文来确定它们的含义。

无论如何，这就是上标。它还告诉我们有关作者的信息。在这 73 个案例中，有 14 个案例告诉我们大卫生活中的一些事件，使您能够在撒母耳记 1 章和 2 章中将其重新带回到大卫的职业生涯中。

你可以将它与撒母耳记中的那些事件联系起来。所以这是一个上标，在散文中，它位于诗歌本身之上。所以，我们看了上标，然后我们说我把它分成了第30页。

我们有对上帝的讲话和介绍性的祈求。然后在第 31 页，即我们结束的地方，我们找到了对出身高贵的叛教者的讲话。你可以看到罗马数字 II 是指叛教者。

然后我们讨论第 34 页的第三部分。我们有请愿书本身。最后，在第 35 页的末尾，罗马数字 IV，我们对上帝有了信心和含蓄的赞美。

这些就是诗篇的部分。好的。然后回到第 30 页，关于对上帝的讲话和介绍性请愿书，我们已经这样做了，我们将其分为两部分。

这是写给上帝的。这是一份争取观众并获得上帝青睐的请愿书。所以，他请求上帝允许他进入他的法庭，陈述他的案子，优雅地聆听我，帮我一个忙，并在上帝面前给我一个回应。

这就是 A，地址，以及赢得听众和博得青睐的请愿书。然后请求就是逃跑，让我摆脱痛苦。然后我们进入下一部分，关于出身高贵的叛教者。

我们开始理解他的痛苦是什么。当我们读整首诗篇时，我们发现痛苦的是他的领导对他失去了信心，对上帝失去了信心。这就是苦恼，现在已经发展到第 31 页，他现在在诗歌中。

这是一个撇号，就像他在对上帝说话一样。突然间，他开始向他的叛教者讲话。现在，我认为那是文学小说。

这是一首诗，是在诗中表达真理的一种方式。因此，他改变了意象。他不再对神说话了。

他现在正在向那些无能的叛教者讲话，以恢复人们对他的信心。他是否真的这么做了，我不知道。我正在处理充满意象的诗歌。

因此，我阅读它的方式与阅读散文材料的方式不同。很有想象力。我基本上就是这样看待的，在他的诗篇中传达他的真理。

所以他现在正在向叛教者讲话，我将其分开。在第 32 页对叛教者的讲话中，他对他们提出了指控。你要把我的荣耀变为羞辱要到几时呢？他提出指控。

此外，他说，对他们的第一个警告是了解你的国王。这就是我们去过的两个部分。所以，我们一直在对付背道者。

第一部分是对国王的控告和谏言。我们讨论了远离他而转向假神的指控。他在第 33 页上对他们的第一个警告是要了解你们的国王，而上帝却回应了他的祈祷。

他被告知上帝，他转向他们说，知道我是谁。上帝回应了我的祈祷。可能有缺口，但他会回答，因为神的儿子自己在祷告，神喜悦他。

现在他继续努力建立他们的信心，不仅仅是了解你的国王。最后一个小时我结束了他们怎么知道他是国王？我提出了三个词：先知的话语、神的话语、神的灵和神的作为。我说，这就是我们知道我们是神的儿子的方式。

这是神的话。这是神的灵。我们参与新约改变了我们的生活。

我们正步行去与你不同的城镇。这是我的建议。我认为这是符合圣经的。

这不仅仅是我的建议，它是为我们整理圣经。现在我们进入三对警告。我说，有七个必要条件。

第一对是害怕背道的后果。它将带来神的审判，颤抖，不要犯罪。我这里有一个问题。

我该如何翻译希伯来语单词？我把它给你了， rigzu 。你可以在第 33 页看到它，害怕叛教的后果。我翻译了rigzu这个词，字面意思是震动或颤抖。

意思是摇晃、颤抖、摇晃。现在的问题是他们为什么会发抖？他们为什么颤抖？可能是因为他们生气了。他对他们说，对自己所处的这种情况感到愤怒。

这就是它的希腊语翻译。这就是保罗在以弗所书第 4 章中使用的方式。我说，保罗，我认为对诗篇的前后顺序都了如指掌。所以他对以弗所人说，要生气，不要犯罪，《七十士译本》就是这么翻译的。

那么，这就是希伯来语的原始含义吗？看看新约，保罗使用希腊文翻译的方式就像今天拥有钦定本的传道人会宣讲钦定本一样。他可能不关心希伯来语文本。他将使用这个，因为人们都知道它。

就像传教士可以使用国王詹姆斯或任何翻译来呈现真理一样。因此，保罗可能只是使用《七十士译本》，因为那是人们所知道的。他呈现了真相。

他说的是事实。这并不一定意味着大卫就是这个意思。除非你正在处理预言，并且你说，大卫作为先知说过这一点，否则你必须认真对待。

但是当你有这样的东西时，对文本的暗示，我不受它的约束去理解它在希伯来语原文中的含义。至少这是我的判断。对我来说，让这些叛教者生气没有多大意义，对什么生气？对你的处境感到愤怒，但那是道德上的愤慨。

而这似乎不适合他们。所以，我认为这意味着更有可能对叛教的后果感到恐惧。颤抖吧，不要因离弃君王和被拣选的神、永恒的神和他所拣选的君王而犯罪。

所以，他对他们说，首先，如果你要追随另一位神，要明白你在做什么。敬畏神，不要犯罪，因为你会承担可怕的后果。现在我就是这样理解他在这里所说的，当他说“颤抖，不要犯罪”就是建议。

我向您提供了所有数据以及我得出该结论的原因。所以，我在第 33 页所说的是，颤抖，因为对犯罪后果的恐惧而颤抖，面对即将到来的厄运而颤抖，等等。这是第一件事。

现在我建议把你的翻译放在你面前。如果你能回到第 25 页，我已经采用了第三节的第一个祈使句，你就会知道，“我是”已将敬虔的人分别为己有。当我呼唤时，我会听到。

现在我凌晨 4 点了。战栗吧，不要犯罪。现在我在 4b。

当你躺在床上时，它说，省察你的内心并保持沉默。这意味着什么？审视你的内心，保持沉默，安静地躺在床上。这就是我在第 34 页第 2、4b 部分真正要讨论的内容。

我理解当你躺在床上时，审视你的内心，保持安静，保持沉默。我的理解是，让你的良心证实你的信仰。审视你的内心并保持沉默。

我定义了搜索的翻译。这超出了我们在本课程中想要做的事情。这是你的心。

我正在尝试向您提供基本的圣经词汇。你的心是什么？心脏被概念化为身体的一部分，它影响着你的所有活动、你的思维方式、你的感觉、你的基本性格和你的行为。例如，我们得知，当阿比盖尔告诉拿八她如何与大卫成为朋友并为他提供食物时，我们会说他中风了。

希伯来人说他的心死了，因为他像石头一样。我们会说他中风了。但对他们来说，当你的身体不动了，心就已经死了。

于是，他的心死了。然后它说10天后，他死了。根据我们的判断，如果心脏死亡，就会出现尸僵。

但这就是他们认为心脏是所有活动流动的场所。所以我们讲心，就是你的基本性情决定了你读什么、想什么、做什么。所以，他说这是你所处的位置，是你做出决定并据此采取行动的形式。

所以，他说，当你在你的心上，在你的床上，在心上，搜索你的心，你的宗教决定的地方，并在最后保持沉默时，我建议意味着出于恐惧，颤抖，保持安静。但我明白这句话，让你的良心对你说话并确认你。如果你在圣约社区内，你真的不能活在敬拜假神并否认君王的生活中。

我想他说，当你躺在床上时，我把这句话放在这里，那是在安静的沉思中。在一个群体中，一个人容易轻率、虚伪地思考和行动。而当在舞台下，在自己的床上时，一个人会更加真实，你可以做真实的自己。

当你独处时，不要为了取悦别人而轻率而虚伪地行事，让你自己的心坚定你的信仰。这就是为什么我明白他的意思。当你躺在床上时，审视你的内心，说，保持安静。

第三对回到第五节，是献上义人的祭物并相信“我是”。我们将在礼仪方法中讨论这个问题。当他们祈祷时，他们会献祭。

所以，他对他们说，相信我，向他献上你的祭品，而不是巴力。今天我们会说，对我们来说，动物的祭祀已经消失了，但祈祷不是上帝，已经消失了。所以，我们在没有动物的情况下献上赞美祭，因为这就是赞美。

所以，我们的赞美就像祭物，是进入神面前的馨香之气。所以他所说的就是相信我，并在这场危机和干旱中向他献上你的祈祷的甜蜜牺牲。所以我就是这么理解他说的话的。

首先，了解你的国王。其次，了解你的罪的后果。第三，让你的心证实你或谴责你。

第四，信靠主并向他献上甜美的祭物。这就是他恢复自己领导地位的方式。现在我们收到了人民的请愿书。

为了我的利益，我们已经讨论过这个问题。我们已经讨论了主要的事情。现在，第 34 页，国王提出了人民的请愿书。

所有对我们有利的人，请记得对我们有利。许多人都说这一切都会向我们展示好处。让你脸上的光芒照耀我们，我是。

然后我们有B，国王的祈祷，当他们五谷新酒丰收的时候，我的心充满喜乐。我在翻译的最后一个小时谈到了这一点。诗篇结束，他上床睡觉。

我会躺下来，立刻为你安然入睡，我会让我安全地分开。他的祈祷，诗篇以未得到回应的祈祷结束，但他睡着了，没有担心，没有烦恼，知道上帝会回应他的祈祷。他认识他的神，也知道他是谁。

他很平静。这是声音疗法的阐述，但它在文本本身中。这很好。

这是真的。这是真的。于是国王决定去睡觉。

我在那里讨论了希伯来语单词。他入睡的原因是他很平静。这是第 36 页。

你我是使我居住在安全中，并且应该在安全中分开。我为该翻译辩护。我会结束它。

我会给你交叉参考，我认为这些交叉参考支持这首诗篇中关于全心全意地信靠主的相同真理。因此，以赛亚书 26 章说，王倚靠耶和华，因至高者的慈爱，他必不至动摇。耶稣也是如此。

他在每一点上都与我们相似。诗篇 21 篇，坚定的心，你将保持完全的平安，因为他信任你。保罗在腓立比书中说，应当一无挂虑，只要凡事借着祷告、祈求和感谢，将你们所要的告诉神。

如果你这样做，神那超越一切理解的平安将保护你的心灵和思想，将保护你免受假神的侵害，将守护你并保护你。最后，我收到了一封来自越南前学生的来信。我自 1958 年以来一直在教书。

所以，这就是他写的。在我在越南参加的一场战斗中，我周围死伤无数。连续三天没有睡觉，我做出明智决定的能力处于危险的低水平。

凌晨 3 点，我在丛林基地发现了一个洞，几乎就在炮台下面。丛林夜晚的炎热加上大约每 20 秒就会有一次齐射的大炮的声音令人难以忍受。丛林夜晚的炎热加上大约每 20 秒一次齐射的大炮的威力令人难以忍受。

即使在火药的恶臭中，蚊子仍然坚持不懈地履行着它们的血腥饥渴的职责。当我躺在那里时，这节经文就像人类的声音一样清晰地浮现在我的脑海中。我会安然地躺下，我会独自入睡，只为你让我安全地居住。

我想我睡了一生中最好的两个小时。”这就是他对这首诗篇的体验。好吧。这就是诗篇 4，今天仍然对我们这位音乐总监有启发。

因此，我可以在干旱期间鼓励我们的心。好的。现在出现在文本中真是太棒了，但我的工作是给你一些方法，并且要学术化，而不是总是神学和精神上的。

这就是我们所享受的。但我们必须在这门课程中做艰苦的学术工作。这就是我们现在正在做的事情。

我们将回到更干的骨头。现在我们正在学习第五课，诗歌。在每一种情况下，每一个，我都会尝试写一首诗篇，因为这就是我们真正喜欢的，你无法击败文本。

好的。首先是诗歌。我认为，了解我们的文学的内容非常重要。

对于正确理解任何作家来说，没有什么比事先了解他的一般性格以及他的风格和写作方式的特殊性更有用的了。所以你要理解，首先你要理解语言，然后你要理解他的写作风格。我通过介绍讨论的第二件事是《旧约》中诗歌的范围。

这是令人震惊的。旧约的一半是诗歌。所有的先知都在诗歌中。

工作是在诗歌中。诗篇是在诗歌中。箴言是诗中的。

这是旧约的一半。这与散文形式的叙事形成鲜明对比，比如从《创世记》到《列王记》和《历代志》，都是散文。它告诉我上帝是有审美的，他喜欢诗歌。

我的大部分经历，坐在座位上的大多数人都没有，但神却有。因此，值得花一些时间来理解什么是诗。那么，第二部分，什么是希伯来诗歌？通常，最基本的事物是最难定义的。

什么是诗？我读过的最好的定义是 Barbara Herrnstein Schmidt 的。与散文相比，诗歌是一种更受限制的言语形式。这是组织的持续节奏和持续运作原则。

例如，我们喜欢组织。我们喜欢押韵。所以，我们可能会喜欢，我确实相信他的话。

注意节奏，我确实相信他的话。基督为罪人而死。我心里读到这一点，我发现需要他成为我的救主。

好的。所以，你可以听到这是一种持续的节奏，我们在现代诗歌中已经习惯了。它有它自己的限制方式。

在希伯来诗歌中，没有押韵。希伯来语单词有词形变化、阳性和阴性。韵很便宜。

它是自动出现的。这很自然。所以，没有押韵，我们也不知道韵律是什么，但我们知道它在某种程度上受到限制。

那么，希伯来诗歌有哪些限制呢？他们是三个人。第一个称为并行性。你说一句，然后你说另一句。

例如，在诗篇第 2 篇中，为什么异教徒会愤怒？想象一件徒劳的事情来代替异教徒、愤怒和人民。天下诸王齐聚。地上的君王坐在一起。

他们坐在一起反对主和他的受膏者。让我们挣断他们的锁链，把他们的绳索抛得远远的。坐在天上的人会笑。

主嘲笑他们。然后他会对他们说话，主让他们分裂等等。你会说，你知道为什么异教徒会愤怒吗？你支持它，人们就会认为这是徒劳的。

这种重复我们称之为并行性。贯穿诗篇、诗歌、所有诗歌。这就是基本概念：并行性和区分性。

这不仅适用于希伯来诗歌。所有闪族诗歌都是如此。我会回到这个话题。

因此，根据洛斯主教的说法，我认为语法及其发音、音韵学、形态学、单词组合方式、语法以及两节经文之间的意义的相似性。希伯来诗歌组织的主要运作原则是平行，这也赋予了诗歌持续的节奏。它旨在以统一的方式提供复杂的信息。

人们可以通过立体声听到该消息。就好像你有两个扬声器，你通过这种并行性听到了它的全部深度和丰富性。这是一种思考方式。

我会回到这个话题。第二个是，它非常简洁。它是无所不知的，忽略了粒子和间隙，焦点集中在段落上。

所以，换句话说，不像散文，你有一部电影，在诗歌中，你有一个幻灯片，一张接着一张。我现在不想让你看你的笔记。我只是想，我想让你听。

就是这个。这是士师记 4 中 JL 与西西拉的事件。这就是散文。

西西拉对 JL 说，请给我一点水喝，因为我渴了。她打开了一个牛奶袋，给了他一些喝。她盖住了他。

现在，你得到了什么？您可以在这里互动。你得到了什么？这告诉你什么？让我再读一遍给你听。西西拉对她说，请给我一点水喝，因为我渴了。

她打开一个牛奶袋，给他喝了一些，然后盖在他身上。要点是什么？你从中得到了什么？他渴了。还有其他人想补充吗？他渴了，她满足了他的渴。

但不是他所要求的。继续那个。再说一次。

别看你的笔记。我就读一下这首诗吧。前进。

她满足了他的渴求，但没有满足他的要求。他要水，她给他牛奶。你很敏锐。

听听这首诗。这正是你在诗歌中得到的。这是《士师记》第五章中的一首诗。他要水，她给牛奶。

她在一个高贵的碗里给他提供了凝乳。这就是诗。水，看看这是多么简洁。

她会挑出你刚刚挑出的东西。他要了水，她给了牛奶让他入睡。然后，为了把他放在一个高贵的碗里，她给了他最好的凝乳。

现在它很简洁，但很强大。这就是诗。你看得到差别吗？它不是在散文上运行的。

它非常简洁并且切中要点。这就是诗歌的本质。它很强大，但你是对的。

你必须考虑一下。你必须考虑一下。它具有高度的风格。

有具体的形象和各种修辞手法。这就是为什么了解诗歌的本质后，我可以毫不犹豫地说，对叛教者的称呼可能是文学中的撇号，而可能不是现实，因为它充满了这类修辞手法。你必须准备好使用修辞手法。

你阅读它的方式与阅读散文不同。正因为如此，它不太清楚。这对其具有深远的解释学意义。

如果你愿意的话，请转向你，你会在民数记第 12 章中看到这一点。现在他在这里谈论先知，但请注意这对于解释圣经的含义。民数记第 12 章讲的是米利暗和亚伦争夺摩西的领导权。

他娶了一个可能是黑人的库什特人，但他们不喜欢这个人。所以，他们竞争。顺便说一句，我认为奥古斯丁也来自非洲，可能是黑人。

我们在这个国家经历了他们在其他国家没有经历过的可怕经历。但无论如何，米利暗和亚伦开始因为摩西的古实妻子而反对摩西，因为他娶了一个古实人。主只通过摩西说话吗？他们问，他不是也通过我们说话吗？主听见了这话。

然而新国际版把这句话放在括号里是因为我们想知道摩西是否真的说过这句话。这是一个谦虚的人。摩西是一个非常谦卑的人，比地球上任何人都谦卑，这不是一个谦卑的人会说的话。

所以，它被放在括号里。这不是我的重点。耶和华立刻吩咐摩西、亚伦、米利暗，你们三人都出来到会幕去。

于是，三人就出去了。然后主在云柱中降临。他站在帐篷门口，召唤亚伦和米丽暗。

当两人上前时，他说，听我的话。当你们中间有先知时，我，主，就会在异象中向他们显现自己。我在梦中和他们说话。

但我的仆人摩西却并非如此。他在我全家都是忠心的。和他在一起时，我面对面清晰地说话，而不是打谜语。

他看见主的形象。那么，你为什么不害怕批评我的仆人摩西呢？换句话说，摩西比先知有更直接的启示。他看到上帝显现，但他没有异象或补充。

此外，摩西清晰地说话，先知则用数字、意象和诗歌说话。它不像散文那样直白。因此，先知必须同意摩西的观点，这是显而易见的。

有趣的是，当他说“摩西是我全家的仆人”时，正如你所知，希伯来书提到了这一点。如果摩西是他全家的仆人，那么基督就掌管这家，他正在建造这家。那么，如果先知服从摩西，而摩西是家里的仆人，而基督是一家之主，那么谁的解释优先呢？基督。

这改变了我的神学观念。我从《新约》开始，而不是《旧约》。这会给你一个不同的画面。

在新约中，我找不到第三座圣殿。约翰福音 16 章告诉我，神的灵会引导你明白一切真理，并向你指示将来的事。我在基督或千禧年使徒的教导中找不到。

它只是不在那里。而你真正获得千年的地方，就是在世界末日文学中。我们看到天使用一条链子把蛇、撒但绑起来，把他放在一个大锅里，盖上盖子。

他这样做了一千年。我们按字面意思理解这千年，但其余的时间，我们不按字面意思理解。我们知道这是象征性的。

为什么它是一千年的象征？就是这样的事情。你看，我们对文学形式缺乏理解，我们从字面上理解一切。但当你处理世界末日时，当你处理诗歌时，你不一定从字面上理解我所说的。

我们通常被教导要从字面上理解它。我是说，当你处理诗歌时，情况就不同了。这是修辞手法，你必须更加老练。

这就是为什么这个讨论对于我们理解诗篇相当重要。我们必须了解完整，就像向我们展示好的一样。这就是诗。

这是一种修辞手法。例如，这就是转喻。它不是什么，在第 39 页，它既没有图案，也没有韵律。

我展示了即将发生的事情。关于韵律或韵律尚未达成共识。所以，第四部分，第 40 页，我讨论并行性。

事实上，第一个关于并行性的学术著作被认为是 1732 年的罗斯主教。我告诉你，他既是英国国教的主教，又是牛津大学的诗歌教授。罗伯特·洛斯是第一个引起人们对圣经希伯来诗歌平行结构的关注的人。

但事实并非如此。从 11 世纪开始，一些拉比（如兰班）也在观察平行性，但洛斯是这一主题的现代学术的开端。 1753年，他出版了《神圣诗》 《Hebraeorum》 ，《论希伯来人的神圣诗歌》，此后几乎影响了所有未来圣经诗歌的学术研究。

所以，每个从事诗歌工作的人都在运用这种平行性。这是它的基础，也是我们理解它的基础。现在，这就是 Loth 定义并行性的方式。

一节经文与另一节经文的对应关系就像为什么异教徒会愤怒而人们想象出一种我称之为平行的东西。当一个命题被提出时，第二个命题被置于其后或在其下方绘制，在意义上与它等同或对比，或以语法结构的形式与它相似。我将这些称为平行线和相互回答的单词或短语，例如为什么异教徒和人民密谋，互相想象一件徒劳的事情，我称之为平行术语。

这就是事情的开始。但请注意他是如何看待这件事的。它附属于它。

它被添加到其中。它画在它的下面。他说它是附属于它的、画在它下面的、等同于它的或与之形成对比的。

1980 年，我们对希伯来诗歌的理解发生了一场与洛斯形成对比的革命。这主导了所有的诗歌。这个定义一直主导到 1980 年。

我会多说一点。这是 Loth 对并行性的看法。圣玛丽湖上的天鹅双双漂浮，天鹅和影子。

因此，第二行就像第一行的影子。好的。他从根本上提供了三种类型的并行性，我仍然认为这三种类型很有帮助。

他称之为同义并行。平行诗句指的是相同的语言参考。这节经文的两行指的是同一件事。

他在愤怒中斥责他们，在愤怒中恐吓他们（诗篇 2.5）。参见并行性。他在愤怒中斥责他们，斥责伴随着恐惧，愤怒伴随着愤怒。好的。

你可以看到它们几乎是同义词。对立的。我们在诗篇第 1 篇中看到了这一点。因为耶和华知道义人的道路，恶人的道路却灭亡。

这真是奇奇。请注意，第一行以义人的道路结束。下一行从恶人的道路开始。

而主知是灭亡的反面，这意味着不知道就是生命，反面就是灭亡。当你理解平行时，它可以帮助我们理解它的意思，因为主知道，因为与之相对的是灭亡。因此，一是生，一是死。

但同样，这是一种修辞手法，你必须填写它，因为上帝知道。如果主知道，那么他就在今生。现在合成的是没有影子的。

这就像散文一样。这应该是，嗯，是的，诗篇 1.2 没问题。第2节说，他喜爱耶和华的律法，昼夜思想他的律法。

请注意第二行如何添加白天和黑夜，以及喜悦和冥想是如何结合在一起的。主的律法，他的律法，你可以看到什么反映在一起，但现在添加了一些东西。真正的综合是诗篇 2.6。我已立我的王在锡安，我的圣山。

好吧，我的圣山与锡安很匹配，但这几乎是连续的。后洛锡安改进，我刚刚评论过。所以，如果你读诗歌，就会发现术语从未标准化。

这些台词就像，为什么异教徒会愤怒？那是一条线。人们想象不同的事物。这可以称为棍子。

它可以被称为冒号。这是两个常用词。当您将这两行放在一起时，我们将其称为双冒号。

当你把三行诗连在一起时，就像诗篇 1.1 一样，不从恶人计谋的人有福了。下一行，阻挡罪人的道路。下一行，坐在嘲笑者的座位上。

你有三行。我们称之为三分号。现在，如果我谈论两个bicola ，我会说bicolon 。

所以，我处于神学院水平，这是学生必须阅读的内容。他们将阅读有关双冒号的内容，我必须解释这些术语的含义。这就是我在这里所做的。

我正在解释这些术语的含义，以便您在阅读时知道发生了什么。但你可能会读棍子，你可能会读冒号。你把两个放在一起，我们将它们称为双冒号或三冒号，将三个放在一起称为三冒号。

如果你正在处理整节经文，你很容易将第一根棍子称为半棍子。因此，在我们的领域、这个领域中从来没有标准化的词汇，这可能会给学生带来很多困惑。所以我正在努力走出困境。

所以，我们知道发生了什么事。好的。直到 1980 年，罗伯特·阿尔特 (Robert Alter) 和詹姆斯·库格尔 (James Kugel) 一直强调这一点。

库格尔当时在耶鲁大学。此后他去了哈佛。阿尔特在加州大学伯克利分校。

他们改变了人们对希伯来诗歌的思考方式。他们认为第二行是强调、补充和强化的，而不是认为它说的是同一件事。这不是一个一次性的影子。

差异是显着的，你读起来也非常非常不同。现在发生的事情是，回到八十年代初期，我被要求在加利福尼亚州的某个地方发表关于希伯来诗歌的演讲，忘记上下文。我对劳斯以及此后发生的一切都充满了期待。

那将是我关于希伯来诗歌的讲座。我犯了一个大错误。我在飞机上读到库格尔的文章，他说，这都是错的。

我知道他是对的。我必须演讲。我知道我想说的一切都是错的。

那是极端的。所以现在我能做的就是凭感觉行事。我向审核员解释说，我读过这本书。

我认为这是对的。它毁了我的演讲。我必须凭感觉行事，一边做演讲。

我会告诉你库格尔说了什么。你可以想象，那是一次难忘的经历。但这就是他们争论的内容。

这是什么，这是来自跟踪洛斯的人。于是，他就解释了。因此，诗人再次回到开头，再次说出同样的事情，尽管他可能会部分或完全改变实际的词语以避免单调。

这就是他对希伯来诗歌的看法。他只是改变了措辞以避免单调。库格尔接着说，不，不，不。

第二节说得更多，而且强调。它要么是强调，要么是补充。事实上，真理中不存在同义平行，因为不同的词意味着不同的事物，并且它增加了一些东西。

所以，哦，我跳到这里了。是的，这就是重点。然后是 C，我处理更多类型的并行性。

我将跳过这一点。我将在第 43 页讨论詹姆斯·库格尔 (James Kugel) 和罗伯特·奥尔特 (Robert Ault) 对劳斯(Lowth)的重述和同义思想的拒绝。好的。

因此，这种思维的转变现在主导了希伯来诗歌的理解领域。它的定义是，它现在是陈述和相关或强调的陈述，而不是重述。你不会再说一遍同样的话。

你说的是一些东西丰富了它。它扩展了它。它重申了这一点。

让我引用库格尔的话。我觉得他有点太极端了。他说，总体而言，劳斯的观点对随后的批评产生了灾难性的影响。

正因为如此，同义性被强加在不存在的地方。清晰度丧失了。从此以后，圣经平行论的真正本质就注定要在两个凳子之间永久流动，他指的是同义平行论和合成平行论。

相反，第二节加强并加强了第一节。他写道，B 韵文与 A 韵文有联系，有一些共同点，但不希望或被视为纯粹的重述。 B 具有双重性质，既跟随 A 又添加到它，通常详细说明、定义或扩展含义，并回听 A 并以明显的方式与其联系。

这意味着B诗节与A诗节相连，进一步推进它，呼应它，定义它，重述它，与之对比，无论哪一个，都具有强调的附随特征。这比任何对称或平行的美学更重要，这是圣经平行主义的核心。就事情的情况而言，有点简单地说，圣经的线条是平行的，不是因为B意味着平行的A，而是因为通常支持A，进一步推进它，支持它，完成它，并超越它。

在这项工作之前，人们写了一些论文，试图对所有类型的并行性进行分类。有这么多，你做不到，因为它只是 B 诗句在某种程度上被强调和补充，让你对 A 诗句有不同的看法。因此，他们不是在说同一件事，而是在说相关的事情，但有些不同。

然后你寻找它们之间的差异。因此，如果勒夫的观点是圣玛丽湖上的天鹅双双漂浮，天鹅和影子，那么我会说库格尔的观点是圣玛丽湖上的天鹅双双漂浮，鹅和公鹅。换句话说，天鹅现在分为雄性和雌性，你对它们的看法也不同。

这是一个相关的声明。这不是重述。这将试图帮助我们理解这两种观点的差异，我认为这在你阅读诗歌的方式中相当重要。

如果可以的话，让我回去吧。我们回到41页吧，不对，不是这个，我要的那个呢？

嗯，我不会立即看到它。我会来找我的。我们会回来讨论这个问题。

论点见第 44 页。支持 Kugel 而非Lowth 的论点是综合性的，加上它是正常的。然后，如果你回到创作和发展希伯来诗歌的拉比，他们认为这是差异化。

我不知道要花多少钱才能进入这里。以马太福音 21 章为例。让我从约翰福音 19.24 开始。这是耶稣在十字架上的故事，他们拿起他的衣服并分给他们。

他们拿了他的斗篷，为它拈阄。现在翻过来，这实际上是引自诗篇 22 篇。如果你愿意的话，跟我一起翻到诗篇 22 篇，看看他们所引用的内容。

第18节，他们分我的衣服，为我的里衣拈阄。在勒夫看来，衣服和服装说的是同一件事。从库格尔的角度来看，他们说的是不同的事情。

这就是约翰所做的。他们分了他的衣服，并为他的外衣拈阄。衣服和斗篷是有区别的。

他们不是在说同样的事情，而是在说不同的事情。约翰也是这样解释的。他们把我的衣服分给他们，无论他有什么衣服，他们都会把它剪碎，每个人都得到平等的一件。

但对于基本的勒夫来说，斗篷，就像都灵的裹尸布，整个事情，那就不同了。但无论如何，基本的斗篷，有人想要它，得到了全部。因此，他们为斗篷抽签。

谁会得到斗篷？他们没有像分割其他衣服那样分割斗篷。你会看到读它时说同样的事情和说不同的事情之间的区别。再拿一张。

几乎所有的经文都是在这个地方，例如，撒迦利亚书 9.9 章，国王骑着一头驴，骑着一头驴驹而来。这是撒迦利亚书 9.9 章。锡安女儿，欢呼吧，耶路撒冷女儿，欢呼吧，看到你的王来到你这里，正义而胜利，卑微地骑着一头驴，骑着一匹小马，一匹驴的小马驹。好的。

现在希伯来语说，骑着一匹小马。因此，大多数人更理解驴现在被定义为驴的小马驹。但马修不是这样读的。

他骑马来了。好吧，翻到马太福音，看看马太在马太福音 21.1-5 中是怎么读的。当他们临近耶路撒冷，来到橄榄山上的伯赛大时，耶稣派两个门徒对他们说：“到你们前面的村庄去吧。”你立刻就会发现一头驴和她的小马驹拴在那里。

所以，有两种动物：驴和小马。它不是更狭义地定义为小马的驴。这不一样。

如果有人对你说什么，就说主需要他们，他会立刻派他们来。这件事的发生是为了应验先知所说的话，对女儿锡安说，看你的国王来到你身边，温柔地骑着一头驴和一头小驴，一头驴的小马驹。因此，马太在某种程度上将耶稣描绘成一头驴和一匹小马。

他们很杰出。这就是区别，无论它们是相同的东西还是不同的东西。你可以看到，我记得当我在哈佛上课时，教授嘲笑马修不理解希伯来语平行，他们是同一件事。

但我们现在知道它们不是同一件事。好的。好吧，你看，听听这个区别。

来看看诗篇2和诗篇2的第五节。好的。在第五节中，他在愤怒中斥责他们，并在愤怒中恐吓他们。现在，对于劳斯来说，责备和恐惧都在说同样的事情。

但如果你仔细想想，它们并不是同一件事。责备是主所做的。可怕的是他们所害怕的。

你不是在说同样的事情，而是在看着它，然后用一把更锋利的刀来切割。当你读圣经并默想它们时，你会对自己说，责备和恐吓有什么区别？它们是相关的，但是如何呢？当你理解希伯来诗歌时，你就会开始更精细地解释。这有助于看出差异。

它们之间总是存在一些差异，几乎总是存在一些差异。这就是变化。我给出的论点有利于库格尔而不是洛斯。

第45页，我看不进去。我说的是希伯来口音和连续二分法的原则。这太先进了。

看下图，你可以看出希伯来语中每节经文都有两半的原则，并由一定的重音符号分开。它被称为athac 。我必须简单化。

但基本上有一个重音符号将其放入 A 诗集和 B 诗集中。 A 和 B 组成双冒号。好的。

现在口音更进一步。因此，您将 A 和 B 分开，A 将分为 AA 和 AB，B 将分为 BA 和 BB。或者也可以是 A 和 AB、A 和 AA 和 AB。

它可能只是B。这是《以赛亚书》第53章中的一个例子。他在他面前长大，像嫩芽，像根出于干地。这就是 A 与 AA 和 AB 的组合。

所以，换句话说，AA，这个意象是我们所说的园艺术语“傻瓜”。它不属于那里。这就是yonik的意思。

这是一个傻瓜。在园艺中你想要做的是你想要切断吸盘，因为它是从主植物上脱落的。所以他就这样在他面前长大。

更重要的是，在另一个比较中，AB，它就像是干地里的根。换句话说，他没有任何承诺，看起来他应该被毁灭。如果离开了干燥的土地，他就无法生存。

这是一个异常现象。现在的B，他没有美貌或法官来吸引我们，他的外表没有任何值得我们渴望的地方。请注意，A 是比喻性的，是指从干地上长出的芽、根。

从字面上看，他没有美貌，没有任何值得我们被他吸引的地方。他看起来不像一个国王。事实上，回到驴子，他不是骑着马进来的，就像来自耶路撒冷的威廉皇帝一样。

他骑着一头驴来，而且是一头驴的错。那是一头和大丹狗差不多大的驴子，脚在地上拖着。这是一个什么样的国王？这向我们展示了我们应该是什么样子，谦卑和谦虚。

他卑微地骑马而来，我们不会对他做任何事。这不是你对国王的期望。这是不同的，完全不同的。

但请注意，A 是比喻性的，B 是字面意义的。当你学会读诗时，你开始以不同的方式思考。这就是我在本课程中所要努力的目标。

我给你一些方法，一种思考它的方式，一种理解什么的方式，你知道，你在圣经、新国际版中看到它，你有一行，然后你有第二行。但现在我想告诉你它们之间是有区别的。它甚至比这更复杂。

因此，这一切都被分解为各种并行性。这是一个绝对奇妙的系统，让我不知所措、惊叹不已。从以赛亚的角度来看，它可以再次进入第三组。

这就是A，他被压迫、被折磨，却没有开口。就像一只羊在剪子前沉默一样，是的，他没有张嘴。现在你看，你有一个AAA，他被压迫、被折磨，但他不开口。

现在我们有一个比喻，就像一只羊在剪子前沉默不语。然后我们有一个高潮，作为一个完全独立的诗句集。他没有张嘴。

他没有抱怨。这是他的命运，也是他的荣耀时刻。现在我们翻到诗篇23篇。

我认为如果不看诗篇 23，你就无法学习诗篇课程。好吧。首先是翻译，一些引言、翻译、形式、结构等等问题。

好的。翻译，一首诗。现在你知道这意味着一首有弦乐和乐器的歌曲。

我是，是我的牧羊人。我不想。在绿色的牧场上，他让我休息。

他带领我选择饮水地点。我在这里翻译了他恢复的我的灵魂。希伯来语中的“灵魂”一词与英语和新约中的意思不同。

在新约里，你有魂、身体、魂、灵。在旧约中，你是一个灵魂，灵魂意味着你的欲望、你的胃口。通常，这是带着渴望的。

上帝啊，我的灵魂渴望你，而你如饥似渴。它与你的胃口有关。所以这就是灵魂。

如果你拿那本神学词汇书，我有好几页关于旧约中灵魂的内容。这与新约中的不一样。它关系到你的活力。

AR约翰逊将其定义为一种充满激情的活力。你还活着，你有胃口和动力。它指的是你的动力和胃口。

我用活力翻译它，他恢复了。他为自己名的缘故引导我走义路。即使我走在黑暗的峡谷里，我也不惧怕邪恶，因为你与我同在。

你的杖和你的杖，他们安慰我。当我的敌人面前，你为我摆设筵席。你用油膏抹我的头，我的头，我的杯满溢。

毫无疑问，良善和怜悯将伴随我一生。我将返回并居住在“我是”的殿宇中，度过无尽的日子。简而言之，我认为这首诗篇有三个小插曲，三个场景。

第一个场景是牧羊人和他的羊的场景。第二个场景，第五节，是一位酋长在他的帐篷里作为主人。诗篇作者是住在帐篷里的酋长的客人，而酋长也住在帐篷里。

因此，第一个场景是在牧场上，诗篇作者将自己想象成一只羊。他正在利用作为一只羊的意义，与以色列立约的神作为你的牧羊人。然后他改变了场景，我们现在在一个有桌子和杯子的帐篷里。

他正在帐篷里招待。第三个场景是在寺庙里。我们留下了影像。

我们留下了比喻。我们已经离开了牧场和帐篷的寓言。现在我们回到现实。

我说的是寺庙。那就是牧场。这就是帐篷。

这就是发生这种情况的地方。我所说的，用散文来说，我是在谈论神的良善。我说的是上帝的仁慈，他的仁慈。

我就是这个意思。这个意象是为了教导我神的良善和神的信实。所以，他从这些照片开始。

第一张图，我理解是牧羊人牵着羊群来到青翠的牧场。牧羊人必须对羊非常非常敏感。他们很容易死。

他们必须得到很好的照顾。他把他们带到绿色的牧场上，让他们休息。他给他们充足的水供应。

他说，通过选择饮水地点，正如我所翻译的那样，他引导我。然后他把它们带回家。如果回家的路是穿过黑暗的峡谷，我不会感到任何邪恶，因为上帝与我同在。

所以，换句话说，他的意思是他为我提供了一切。他使我恢复。他保护我。

这就是我想从中得到的意象。所以，我对他的善良很满意。我可以躺在最好的恩典之中。

我正躺在其中。这些安静的海水让我神清气爽，我不再害怕。即使穿过最黑暗的峡谷，你也和我在一起，你在保护我。

所以，我走得安稳。这是一首信任之歌。我安稳地走过人生。

但现在，当他回到牧羊人放羊的羊圈时，他不想再回到羊圈了。所以，他改变了形象。现在他和一只羊在一个帐篷里，他教同样的事情。

你在我面前准备了一张桌子。这相当于绿色的牧场。这一切都在我的敌人面前。

这相当于，虽然我走过最黑暗的峡谷，但你和我在一起，你保护我。所以，他是在所有敌人的注视下，举办这场宴会。所以，他受到了保护。

所以，他说，当我的敌人在场时，你在我面前准备一张桌子。然后当水刷新时，你用油抹我的头，我的头，我的杯子满溢了。我完全神清气爽了。

然后他说，善良和仁慈肯定会永远追随我。所以，当一只羊在牧场上真是太好了。在帐篷里做客固然更好，但在圣殿里与主同在又岂能更好呢？

那是永恒的，永远的，我所有的日子，永远。因此，我将回到“我是”的殿堂中居住，度过无尽的日子。不朽的全部光芒还没有过去，但他知道这将是无尽的日子。

这是他在那个时期所能表达的最好的。注意这里发生的事情。请注意这首诗篇的组合是多么巧妙。

请注意，在第一节到第三节中，他谈论的是牧羊人。主是我的牧者。他正在对聚集在圣殿的会众讲话。

国王正在讲话，他告诉会众，主是我的牧人。我不缺。他供养我。

他说这是为了他的会众。然后第五节的下一部分，当他在帐篷里时，他直接与神交谈。所以你要在我面前准备一张桌子。

所以，他不再谈论上帝了。他正在和上帝说话。这就是诗的本质。

你会做出这些转变。事情就这么顺利完成了。但请注意，第六节，他再次向会众讲话。

我要告诉你的是，神是信实的。上帝是好的。它就在这里的寺庙里，而且是无穷无尽的日子。

不要错过我通过这张图片所说的内容。他再次向会众讲话。因此，他向会众讲话。

他与上帝交谈。但请注意，这就是我们所说的两面派。请注意他如何从与会众交谈转变为与神交谈。

他开始在牧场上羊群的形象下与上帝交谈。这就是你在第四节中得到的。尽管走在黑暗的峡谷里，我也不畏惧邪恶。

现在他已经在和上帝交谈了，因为你和我在一起。他实际上在第四节中从谈论上帝转变为与上帝交谈。他在羊和牧羊人意象下的诗句结尾处做到了这一点。

我们称之为雅努斯。这是从一个部分到下一个部分的过渡。这是诗。

当我们开始理解什么是诗歌时，它就被巧妙地组合在一起。这基本上就是我想在所有这些笔记中分享的内容。但我总是喜欢把它提到新约，因为对于耶稣来说，他既是与他的父亲一起行走的羊，也是他的牧羊人，但他现在成了我们的牧羊人。

因此，当我说主是我的牧者时，我想到的是三位一体的神。我在想神的儿子。他是伟大的牧羊人。

他是首席牧羊人。他是一位好牧人，为他的羊献出了自己的生命。他为我而死，这真是太伟大了。

那是我的牧羊人。所以我想根据新约圣经来阅读它。这就是我们在该部分最后所做的事情。

这是布鲁斯·沃尔特克博士在教导诗篇。这是第五部分，希伯来诗歌中的诗篇 4。
