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这是布鲁斯·沃尔特克博士在教导诗篇。这是第 16 节，请愿诗篇，哀歌，诗篇 22。

我在笔记中指出了我讨论 Elohistic Psalter 的地方，那是在你笔记的第 332 页上。在第 332 页，我为您提供了数据以及一些如何理解它的建议。所以，我从数据开始。在诗篇其余部分中，即诗篇 42 至 83 篇（以罗兴诗篇和诗篇其余部分）中，“我是”和“埃洛希姆”的使用之间存在显着的统计对比。

例如，在诗篇 1 至 41 篇和 84 篇至 150 篇中，“我是”在这些部分中使用了 584 次，而“埃洛希姆”则使用了 94 次。在诗篇 42 至 83 篇中，Elohistic 诗篇中，“我是”被使用了 45 次，“Elohim”被使用了 210 次。所以，你可以看到神圣名字的使用发生了巨大的变化。

同样，在第 335 页上，根据数据，大多数替代的出现都是由于并行性造成的。在第 1 章到第 44 章以及第 84 章到第 150 章中，“我是”在 A 诗句组中，而“伊罗兴”在 B 诗句组中。在第 42 章到第 83 章中，它完全被保留，颠倒过来，埃洛希姆在 A 诗句集中，而我在 B 诗句集中。

事实上，在概要材料中，例如，如果你想看到这一点，请看第一本书中的诗篇 14。您可以在多个地方执行此操作。我会给你那里的数据。

诗篇 14 篇，愚昧人心里说，没有神，他们都是败坏的。第2节，主从天上垂看全人类，要看有明白的人没有，有寻求神的没有，等等。那是第 2 节。现在翻到诗篇第 53 篇，它位于以罗兴诗篇中。

我在这里找不到它。 53、愚人心里说，没有神。他们是腐败的，他们的行为是卑鄙的。

没有人行善，但现在请注意这一变化。神从天上俯视。你会看到变化，而不是诗篇 14 中的“我是”或“主”，现在是“神”。

正是我们得到的这种改变，我认为认识到诗篇 42 至 83 篇出于某种原因正在改变并优先考虑超越的神而不是守约的神是非常合理的。现在，有了这些数据并试图了解正在发生的事情，这是对此的相当新的研究。我现在翻到第334页和F页，有42篇诗篇，从诗篇42篇开始。

我注意到古代近东诗集中突出显示了“42”这个数字。在这本诗集里，有 42 篇诗篇，从诗篇 42 开始。我说在旧约的其他地方，数字 42 是在审判、过早死亡的上下文中使用的。

这是以法莲人的。哦，这是在约旦河的交叉口。这是数以千计的。

我在第 334 页。我正在展示它指的是过早死亡。它用于不能说Shibboleth 的以法莲人。

我认为有 42,000 人被处决，过早死亡。再次，它用于孩子们，42 个孩子。它用于亚哈谢的亲戚。

共有42人被处决。我认为这与象征性灾难中的灾难有一定关系。我按字面意思理解，半年有 42 个月。

我认为这一切都很适合。因此，我怀疑这可能是因为它将涉及耶路撒冷的毁灭。我想可能是，而且背后可能是耶路撒冷在流放中过早或死亡。

另一部分是，他们将从流放中走出来，背后会有救赎。所以，我认为这是非常黑暗的，而且往往是黑暗的。诗篇 51 篇中的内容与“神能够宽恕”这句话有些相符。

当国家悔改时，上帝就能宽恕。这为我们的理解提供了另一个维度。这些至少是我对此事的思考。

好的。现在我们到了第 188 页，我们要唱另一首哀歌，个人哀歌。所以，我们做了个人哀歌，第一个，诗篇第 3 篇。我们在悔罪诗篇中采取了一种非常独特的哀歌，哀叹罪恶，诗篇第 51 篇。

我想，好吧，我们也可以在这里结合一首弥赛亚诗篇，显然这首诗篇描绘的是耶稣基督和他的死。这是耶稣在十字架上时口中念出的一首诗篇。我们处在非常神圣的土地上。

当我们的主临死时，这句话显然是在他的嘴里说的。这是我们的主在十字架上七句话中的第四句话。我在十字架上给你七个字，首先是：父啊，宽恕他们，因为他们不知道自己在做什么。

最后，父亲，在您的手中，我赞扬我的精神。在中间，我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃我？这是七首诗篇中的第四首。这句话“我的神，我的神，你为什么离弃我”让许多人跌倒，因为耶稣似乎在说，“我迷失了方向”。

老天爷，抛弃我吧。我在这里引用，但是上帝以他的恩典托付给了我，我想，我不知道，成千上万的学生。我自 1958 年以来一直从事教学工作，上帝委托我照顾。

我想，谁知道呢，我也不知道全部，教室里有15到20,000人。靠着上帝的恩典，我认为背叛信仰的人还不到五个。这代表了其中一名学生。

这首诗让他跌倒了。于是，他背弃了自己的信仰。他是那个摄政王，我从来没想过他真的有信心告诉你真相，但他已经宣誓了信仰，然后又放弃了。

但即使在课堂上，我也能看出他有些怀疑。我把他的信给了你，他想和我争论。我想，一旦你尝过上帝的滋味，然后你就拒绝它，我认为你就没有任何希望了。

我不认为你能把神的儿子重新钉在十字架上。我不认为你能回来。如果我们否认他，尽管我们不忠心，他却始终忠心。

但如果我们否认他或不承认他，他也会否认并不承认我们。约翰说，有一个祷告。我说，为了某种罪，你接受神之后就抛弃了他。

我说，不要为那个人祈祷。这就是我对约翰一书的理解。好吧，我怀疑我可怜的学生就处于这种状态。

所以，有些事情我不会争论。我只是认为这是一个失败的事业。如果你知道这只会引起争吵，而且这不会有任何好处，圣人会告诉你在事情变得更糟之前放弃这件事，整个大坝被冲垮，你会引发洪水。

我想如果你知道一个人无法被纠正并且他们只会回来，那就不要让事情变得更糟。所以，你必须在这里运用一些辨别力才能知道情况是这样的。好的。

我们在第 190 页，你可以看到这是一篇很长的诗篇。我要做的和我对诗篇第 3 篇和第 51 篇所做的一样，但不涉及所有注释。所有的笔记都在那里。

我们只要看一下诗篇，边读边评论它。好的。那么，我们开始吧。

这是大卫的诗篇。在这首特别的诗篇中，大卫的所有诗篇都以不同的方式谈论基督。他们只是通过预表来谈论基督。

他是基督的预表。那是国王。这是典型的。

还有一种就是这个。他们谈论基督。他是基督的预表，但他使用的是预言性的语言。

他使用的语言超越了他自己的经验。这首诗篇的细节与大卫的生活并不相符，但它们特别符合耶稣的生活或十字架。所以，这些都是典型的预言诗篇。

我认为只有一首诗篇可能是纯粹的预言，那就是诗篇 110。所以，它主要是预表。你有这个，它的语言是如此令人震惊，以至于它通常是预言性的。

他使用的语言超越了他自己的经验。我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃我？为什么它远远不能将我从咆哮的话语中拯救出来？我的上帝，我白天呼喊，但晚上你不回应，我也没有沉默。没有停止，没有答案。

然而你是圣者，是在以色列的赞美中登基的那一位。而你，我们的父辈们给予了他们信任。他们信任你，而你交付了他们。

他们向你呼求并得救。他们信任你，并且没有让你感到羞耻。但我是一条虫子，不是一个人，被凡人蔑视，被人民鄙视。

凡看见我的人都嘲笑我。他们张开嘴唇。他们摇摇头。

将自己委身于“我是”。让我来拯救他。让他来救他吧。

当然，他很喜欢他。肯定是你把我从子宫里带出来的。是他让我信任母亲的怀抱。

从娘胎里起，我就被你抛弃了。从妈妈肚子里出来，你就是我的上帝。不要离我太远，因为麻烦就在附近。

肯定没有人可以帮忙。许多公牛围绕着我，强大的光芒公牛围绕着我。狮子撕扯猎物，向我张开大嘴咆哮。

我像水一样被倾倒，所有的骨头都脱节了。我的心已经变成蜡了。它在我内心融化了。

我的体力像瓦片一样枯竭，我的舌头只能粘在上颚上。你把我放在死亡的尘土里。肯定有狗围绕着我。

一群恶人包围了我。它们在我的手和脚上钻了洞。我可以依靠我的骨头。

人们盯着我，他们幸灾乐祸地看着我。他们把我的衣服分给他们，并为我的衣服拈阄。但你我，不要远离。

我的帮助很快就会来帮助我，从剑下拯救我的生命，从狗的力量中拯救我宝贵的生命。救我脱离狮子的口。从野牛的角里回答我。

我会将你的名字告诉会众中的弟兄们。我会赞美你。敬畏我的人，请赞美他。

雅各的后裔，以色列的后裔，都要荣耀他，敬畏他。但他并没有被鄙视。他并不憎恶受苦者的痛苦。

他并没有向他隐藏自己的脸。但当他向他呼救时，他听了。我在大会上赞美你的举动是从你而来的。

我将在敬畏你的人面前履行我的誓言。让穷人有饭吃，有饱足感。愿那些寻求我的人赞美他。

让你们的心永远活着。愿天地四极都记念并归向耶和华，愿万国万族都在他面前下拜。因为统治权属于万国的主宰。

愿天下所有的富足，全世界的富足都向他顶礼。在他面前，所有归于尘土的人，那些未能保全性命的人，都将跪下。愿他们的种子为他们服务。

愿他们这一代人都知道万有之主的事。愿他们前来向尚未出生的人民宣告他的正义。但愿他们说，他确实已经采取了行动。

我想你可以看出这显然是一首哀歌。这不是抱怨。这是真正的哀叹。

它又拥有了所有的主题。请注意它是如何以地址开始的，我的上帝，我的上帝。哀叹是哀叹、信心和赞美的混合体。

从第一节到第十节。这是一个混合体。他从哀叹开始，然后转向信心和赞美。

然后你会哀叹，他就会变得自信和赞美。这是一个混合体，出现在第 1 节到第 10 节中。我认为第 11 节是过渡性的经文，它将哀歌与随后的请愿放在一起。

不要离我太远，因为麻烦就在附近。肯定没有人可以帮忙。然后你会看到第 12 到 18 节七节经文。

第 12 至 18 节共七节，他在其中真实地哀叹并描述了他的处境。然后是三句请愿诗，它们就结合在一起了。这种哀叹和请愿以多种方式结合在一起。

然后在第 12 节之后，你从第 12 节到第 21 节，你会得到 10 节带有祈求的哀歌。我想你可以在第 22 节中看到你转向赞美。我会向我的兄弟们宣告你的名字。

他在赞美。从第 22 节到第 31 节。所以它分为三节：第 1 节到第 10 节、过渡节 11、第 12 节到第 21 节、以及第 22 节到第 31 节。

所以，你有 10、10、10。关键是在他发现自己所处的这种可怕的情况下，他能够以极大的对称性进行创作。他的情绪并没有在哀叹中失控。

有了这个广泛的观点，让我们看看第一节，它是哀叹、信心和赞美的混合体。这分为两节，第一节到第五节，第六节到第十节。在第一节中，他被上帝抛弃了。

我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃我？在第二节中，他被人们抛弃了。所有看见我的人都嘲笑我，嘴唇都裂开了。所以他被神抛弃了，也被人抛弃了。

我是一条虫子，不是一个被凡人蔑视、被人民鄙视的人。在第一节中，他对上帝过去对祖先的信实充满信心。然而你是圣者，是第三节中的那一位，是在以色列的赞美中登基的那一位。

我们的父辈信任你。他们信任你，而你交付了他们。在第二节中，他的信心不是由神过去对列祖的信实所支撑，而是由神过去对他自己的信实所支撑。

这是第九节中的内容。是您将我从子宫里带出来，是您让我信赖母亲的怀抱。所以，我们的父亲信任你，现在你让我信任你。

所以，我们有这两节循环的哀叹和信心，哀叹和信心。你可以看到它是交替并行的，A，B，A'B'。然而，他被上帝抛弃的事态却不断升级。

他被人们抛弃了。他对那些信任他的父辈找到了信心，现在他对自己也找到了信心，对上帝过去对他的信实也有了信心，正如他对他的信任一样。他从来没有一刻不信任来自他母亲子宫里的人。

好的。这就是概述。你有五个。

现在我有 10 节经文，现在我有 5 节和 5 节。如果你看一下，我有两句哀叹的诗句，我的上帝，你为什么离弃我？然后是三句赞美诗。然后你会发现，你有三节哀悼诗和两节信心诗。

诗篇作者完全掌控一切。他没有失去他，他的情绪也没有压垮他。他非常理性，但又非常热情。

能写出这样的诗篇真是令人惊奇。就是这个，这就是耶稣在十字架上所使用的。当他从诗篇中拿起一个词时，你必须记住整篇诗篇。

所以，这是他的第四个词，但我认为他是在十字架上背诵这首诗篇。这一切都非常适合他，因为我们发现他们在嘲笑他。凡看见我的人都鄙视我。

他们嘲笑我。他们说主喜悦他，让他喜悦他。他们摇摇头。

所有这些都被准确地记录下来。马太用诗篇的方式描述了受难的场景。但我认为诗篇正在预测十字架上真正发生的事情。

所以，当他看着第一节到第五节的这两个圆圈时，他说，我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃了我？为什么你远远没有把我从我的呻吟声中拯救出来？我的上帝，我白天哭泣，但你不回应，但到了晚上，我就伤心了。换句话说，似乎一直以来，我的意思是，这对于哭泣来说并不完全完美，但日日夜夜我不断地哭泣，而你似乎在其中抛弃了我。我是说这是标准的基督徒经验。

当我们讨论诗篇时，你找到了它们，主啊，多久了？正如我所说，你会经历这些经历，你敲门，直到指关节生血。没有人开门，楼上的灯也灭了。这就是他的感受。

因此，基督和我们一样，在各个方面都受到了考验。其中之一就是你感到被上帝抛弃的考验。他和我们一起经历了这段经历。

我们并不孤单。当他经历这一切时，他与我们一起经受考验，但他并没有犯罪。所以，他的表情很诚实，但你可以看到这是充满信心的，并且会以赞美结束。

这是一个赞美诗的评论。这就是区别。它非常适合它。

从第三节到第五节，神过去的信实是一个伟大的记录。然而你是圣者，完全不同，是在以色列的赞美中登基的那一位，神是灵。因此，当我们献上属灵的赞美时，神就在我们的赞美上坐在宝座上。

辉煌。他们向你呼求并得救。他们信任你，不会感到羞耻。

现在有了第一个单位，他现在就开始自己了。但我在别人眼里根本就是一条虫子。我什至没有出现，我什至没有被视为或被认为是一个人，也没有出现。

我不知道如何推动它。但是，你知道，在十字架上，他受到了如此严重的伤害。他看起来不再是人类了。

你可以从梅尔·吉布森的电影《基督受难记》中看到一些东西，他看起来不再是人类了。他是如此受伤。这就是以赛亚对他的预言。

他很伤心，他说，我不是男人。我只是一条可怕的蠕虫。人们问我这是否属实。

我说，我认为这比我所知道的还要糟糕。我读过一些关于十字架的事情，但我什至不想在公开场合讨论。太可怕了。

他们嘲笑他。第7节，他们被蔑视、被蔑视。凡看见我的人都嘲笑我。

他们无法隐瞒。他们的背叛必须被揭露出来。他们张开嘴唇。

他们嘲笑地摇头。然后他们承认他没有罪。将自己委身于“我是”。

让他来救他吧。让他来救他吧。当然，他很喜欢他。

他们在他身上没有发现任何罪孽。而现在他的自信来自于他自己的经历。肯定是你把我从子宫里带出来的。

是他让我信任母亲的怀抱。我在笔记中问他，如果他的母亲没有结婚，而他喝了她信仰的牛奶，事情会有何不同。我仍然记得小时候的护理。

我记得我想我喝的不仅仅是我母亲的奶，我想我喝的是她的信仰和爱。它成为你存在的一部分。就是这样。

你让我从我还在子宫里就信任你。从我妈妈肚子里出来，你就是我的上帝。所以，他从来不知道有哪一刻没有信仰。

我认识很多人，他们在基督教家庭长大，有基督教信仰，从未有过不信的时刻。我想在我的成长过程中，从来没有经历过真正不信的时刻。有一天我认识到自己是一个需要救世主的罪人。

现在他转向哀歌本身并使用它，这也分为两个周期。首先，他用动物形态的术语描述了敌人。 12、他们是公牛，13、他们是狮子。

两点之后，他又回到了自己的经历。它说我像水一样被倾倒。我的心已变成蜡，但我的力量已枯竭。

然后在这些诗句之后，他再次转向这种动物形象。现在敌人被比作狗。然后他转向自己的个人经历。

我可以依靠我的骨头。所以，现在用这个词来说，当他说，我周围有很多牛，巴山的强牛，他们非常富有，吃得很好，而且非常强壮。他不是强大的公牛的对手。

你能想象自己被强大的公牛包围，向你喷着气吗？这就是他在十字架上看待周围的敌人、罗马士兵和领导层的方式。他们就像一头强壮的公牛，围着他。他们就像撕扯猎物的狮子，向我张开大嘴咆哮。

而他自己，我却像水一样被倾倒。我所有的骨头都脱节了。这正是十字架上所发生的事情。

十字架上发生的事情不仅是嘲笑，而且在十字架上，骨头都脱节了。而且由于骨头脱节，会导致窒息。十字架上的一个人因窒息而死。

他们无法呼吸。因为他们无法呼吸、气喘吁吁，所以他们很口渴。这是一幅完美的十字架图画。

所以，我所有的骨头都脱节了，完美的十字架图画。比喻我像水。所以，他的心跳不再那么强烈。

他的心像蜡一样。当他走向死亡时，它就在我内心融化了。所有这些都非常描述了钉十字架的死亡，这在大卫的时代是未知的，因为你用石头打死人。

他在这里想象的事情完全不同，所有的骨头都脱节了。他很口渴，这不是用石头砸死的画面。我的力量像推杆衬衫一样枯竭了。

当你把我放入死亡的尘埃时，我的舌头就粘在我的上颚上。所以，他将在这些动物的包围下死去，可以说，他周围还有公牛。当他走的时候，他所有的骨头都脱节了，现在他的力气枯竭了，他无法呼吸。

这是我唯一一次感觉到我的舌头被逼到了上颚。通常，当我读经文时，我会尝试根据自己的经历来想象它。七月仲夏时节，我正带领一家人前往伊拉克。

没时间去伊拉克。我们在那里的整个过程中，我从未见过温度计低于 50 摄氏度，甚至 120 度。天气非常热。

我们去了一个叫哈特拉的地方。这就是罗马帝国在极东地区的极限。他们在那里与帕提亚人作战。

我本来应该讲课的。我开始讲课，但我不能讲课。我的嘴唇粘在一起。

我的舌头刚好粘在上颚上，让大家松了一口气的是，我无法说话。就是这样的感觉。然后他又回到狗那里，不洁的狗，一群邪恶的人包围了我。

然后他们在我的手和脚上钻了洞。现在存在一些文本问题，但几乎可以肯定这是原始文本。然后他描述了这一点。

所以，我可以数出我所有的骨头。人们盯着我，他们幸灾乐祸地看着我，他们把我的衣服分发给他们，并为他的基本衣服抽签。我们在诗歌中谈论过这一点，这正是十字架下发生的事情。

这是一个奇妙的预言。一个人想象着被钉十字架而死，然后在他的手和脚上钻洞，然后分发他的衣服，而大卫的生活中没有类似的事情，并且完全实现了。这就是为什么耶稣说成了。

他完全应验了圣经的话。圣经谈到他是为了证实我们的信仰。现在请愿书来了。

他在祈求，即使在上帝感觉遥远的地方扭转它，但你，我，并不遥远。我的帮助很快就会来帮助我。然后他所做的就是扭转他的手和脚的形象。

他只是向后退去，剑、狗、狮子和野牛。他只是以交叉方式倒退，将他的请愿与他的哀悼联系在一起。所以，我的意思是，他在请愿书中表达了他的哀悼。

因此，他收到了七份带有这些动物形象的请愿书。他将所有这些都纳入他的请愿书中并推翻了它。不要远离我的生命，远离剑，我宝贵的生命。

我只有一个，我们都只有一个。当狗的力量将我从狮子口中拯救出来时，请从野牛的角中回答我。我想象他不是挂在牛角上，而是这些野牛，这些公牛低着头，牛角环绕着它们。

至少我是这么想的。几乎随着复活的转变，突然间，他在其中赞美神，同样突然。赞美分为两部分。

首先，他要向犹太人、向我的弟兄、向相信的犹太人赞美主。这是从第 22 节到第 26 节的五节经文。然后向弟兄们宣告赞美之后，这反过来又会在第 27 节中回响，直到地极。

所以，一开始他自己对他的兄弟们表示赞扬，然后他们就要去吃饭了。然后，这又将通向天涯海角。所以，你在会众中有五节赞美诗，五节赞美诗到地极。

再次，你会得到一个五和一个五。所以，他在第 22 节中说，我要宣告你的名字。这就是我的名字，永生，拥有伟大的行动，上帝不仅是永恒的，而且通过他的未来，通过他所有的拯救行动，他越来越清楚地告诉我们他是谁以及他所做的事情。

在会众里，我会赞美你。因此，他向会众中敬畏神的人讲话。这可能包括外邦人，但主要是针对他自己的人民。

你们敬畏我的人，你们所有雅各的后裔，请赞美他；你们所有以色列的后裔，请尊敬他，敬畏他，因为他对自己的人民讲话。为了让他们得到他，他首先来到犹太人那里，然后来到希腊人那里。所以，他正在向自己的人民作证。

当他从死里复活时，他就是这样给予的。他对女人说，去告诉我的兄弟们。而他也准确地实现了这一点。

而这个赞美是来自神的，用旧约的语言来说，他们吃饭才合适。也许在十字架上，耶稣说，当你回应我的祈祷时，我们都会的，这将成为弥赛亚的宴会。我们都会吃得很开心。

所以，他对他们说，让穷人有饭吃，让受苦的人吃饱。让那些寻求我的人赞美他，让你们的心因复活而永远活着，你们就有希望。让你的心永远活着。

从某种意义上说，我们永远不会死。然后到地球的尽头，它将普遍存在于太空中。愿天地四极都记念并归向耶和华，愿万国万族都在你面前下拜。

因为统治权属于万国的统治者我。因此，它具有普遍适用性，所有人都会听到这位受苦而胜利的国王的故事。它将属于他统治的所有国家，就像地球一样。

它将影响社会各阶层。愿地上所有的富足都向他跪拜。在他面前，所有归于尘埃的人都会跪下，那些没有保全生命的人不仅在空间上是普遍的，而且在时间上也是普遍的。

这位诗篇作者所经历的进入死亡的尘埃，现在从死亡本身中出来并给予赞美的经历的见证，它将一代又一代地传承下去。就我们来到德克萨斯州休斯顿而言，我们正处于历史的终结，而我们仍在庆祝这一时刻。我们的孩子会庆祝这一天。

愿他们的种子为他服务。愿他们这一代人都知道万有之主的事。愿他们来宣扬他的公义。

我们已经评论过对尚未出生的民族的正义。他们怎么说？他已经行动了。他已经做到了。

这就是见证。我们拥有多么宝贵的遗产啊。我们有什么经文。

更确定的话语是更确定的预言，因为我们看到它的实现。我认为这首诗的最佳例证是，如果你听过这个故事，请告诉我。这是滑铁卢战役后威灵顿公爵的故事。

我几年前就听说过这样一个故事，滑铁卢战役之后，他们想向英格兰传达这场战斗和威灵顿的胜利。他们通过信号灯跨越英吉利海峡进行交流。所以，你会有灯。

这就是他们当时的交流方式。你会有旗帜什么的，灯和蜡烛什么的。因此，他们将通过信号量将其跨越英吉利海峡，从加来到达多佛，多佛的人们就会看到该消息。

然后他们会向全岛派遣使者。他们就是这样得到这个消息的。故事讲述了滑铁卢战役之后，他所传达的信息是，威灵顿战败，大雾弥漫。

这就是他们所看到的一切。这就是向不列颠群岛传达的信息：威灵顿被击败了。事实上，我曾经在维多利亚的一家旅馆里。

我在那里度过了一个小假期。墙上有这张照片，上面显示了一个基本的军械库，一个铁匠和他的壁炉和风箱。然后他穿上了铁匠围裙。

前面有一门他刚刚制作的闪闪发亮的新大炮。那里有一个信使正在给他读书。你可以看到铁匠脸上的惊讶和喘息。

于是我就请店主给我讲讲这个故事。她告诉我，就在这个消息传出去的时候，这位铁匠的听证会，威灵顿被击败了。但当雾气散去时，完整的信息是威灵顿击败了敌人。

这就是我的歌的故事。你在十字架上站起来，基督击败了复活节，基督击败了敌人，我们最大的敌人，死亡本身。我的意思是，我们在圣地。

这是布鲁斯·沃尔特克博士在教导诗篇。这是第 16 节，请愿诗篇，哀歌，诗篇 22。
