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这是布鲁斯·沃尔特克博士和他对诗篇的教导。这是第 20 节，圣地、季节、物体和人员。

在你的笔记中，我注意到诗篇作者沿着信仰的阶梯走下三个步骤。然后是他返回以达到最高信仰水平的七个步骤。而转折点就在他进入圣殿的时候到来了。我认为他看到了上帝的象征，恢复了他的信仰。

从逻辑上讲，他的第一步是在第三节，当他说，当我看到恶人的繁荣时。换句话说，他的人生观是从所谓的钥匙孔神学开始的。他是根据自己有限的经验范围内所看到的来确定现实的，这可能是70年或80年。

这就像一匹戴着眼罩的马，从他所看到的事物中看待现实。他在第四节和第五节中看到的是恶人的繁荣。在第 6 节到第 8 节中，他看到他们是不敬虔的人，他们的行为是邪恶的，他们嘲笑和说话充满恶意。

他们不仅不敬虔，而且在没有上帝的情况下，他们在所有实际目的上都是不敬虔的。他们的口声称天堂。他们的舌头占领了大地。

他们说，第 11 节神怎么知道呢？我什么都不知道。所以，他们的生活没有上帝。然后他在第 12 节中总结了他的问题。

恶人就是这样，总是无忧无虑。他们继续积累财富。然后他自己的对比是，当他遵守圣约时，他正在受苦。

他的错误从根本上来说是，正如罗斯主教所说，他的基本错误是他通过他的问题来定义上帝，而不是让上帝来定义他的问题。他从他的问题开始，然后定义了上帝。如果你从你的问题开始，你可能会得出上帝不存在的结论。

或者，即使他确实存在，他也不一定是好的，或者只是他的其他崇高之处。所以，你从问题开始。当他用自己的问题来定义上帝时，这是他远离上帝的第一步。

他第二步走下坡路，远离上帝，就是当他嫉妒时，换句话说，当他把他们的繁荣当作他的上帝时，他是在嫉妒他们。感到困惑并没有错。在基督徒的经历中，感到困惑是很正常的。

保罗在哥林多后书第四章提到使徒团体的经历时指出了这一点。他在第四章第六节说，让我们看看，第四、六到八节。好吧，我将从六个开始。

因为上帝说，让光从黑暗中照出来，他的光照在我们心里，使我们认识到基督脸上所彰显的上帝荣耀。但我们在粘土罐中拥有这个宝藏，以表明这种超越一切的力量来自上帝，而不是来自我们。请注意第八节，我们四面受敌，但没有被压垮；困惑，但没有绝望；受逼迫，但没有被抛弃；被打倒，但没有被毁灭。

所以，对我们的苦难感到困惑并没有错。这是正常的基督徒经历，但是嫉妒和繁荣以及我们的期望使我们的神成为罪，因为它不再满足于神并不再相信他。第三步下去，他差点就失去了立足点。

也就是说，他几乎走出了信靠神守约的信仰境界。请注意他向后退向上帝的七步。在第 15 节中，他无法接受上帝奖恶罚善的人生哲学。

如果我那样说，我就会背叛你的孩子。他无法教它。他的整个良心都无法到达那里，但只能是其中之一。

要么上帝是良善的，允许苦难，要么有苦难，但上帝不是良善的。他无法教书。上帝并不好。

他的内心不允许。他说他对这一切感到困扰。当我试图理解这一切时，我感到深深的困扰。

但请注意他的第二点。他进入了神的圣所。换句话说，他到了一个能在危难中遇见神的地方。

有些人的问题是，当他们遇到危机时，他们就远离神，从不给自己机会让神遇见他们并帮助他们度过危机。但关键的是，他进入了圣所。他在圣所里。

然后我就明白了他们最终的命运。在那里，他看到了上帝的圣洁、怜悯、永生和最终胜利的象征。当他看到这一切时，他知道这是事实。

这些上帝的象征对他来说意义深远。这就是为什么圣经里说我们可以生活在想象中。当我们在想象中看到上帝的真理时，当我们生活在圣殿中时，它们都在耶稣基督身上找到了表达，当我们看到他的死和复活时，这些象征使我们能够抵挡和理解恶人的结局，恶人最后的命运。

他意识到，当他只关注物质事物时，他只不过是一只动物。他只是战场上的一个野蛮人。他说我愚昧无知。

在你面前我就是一头野兽。然后在第 23 和 24 节中，他认识到主正在拉着他的右手，引导他走向荣耀。但我始终与你同在。

你握住我的右手。你用你的忠告引导我，然后，你将带我走向荣耀。所以，他能够超越钥匙孔神学。

他意识到，在他所有的苦难中，上帝拉着他的手，实际上增强了他的力量，引导他走向荣耀。正如他拉着基督的手，带他穿越旷野，带他经受所有的诱惑，考验钢铁，为他最后的胜利做好准备。他带领以色列人穿过旷野。

他带领大卫经历了被扫罗拒绝的旷野经历，学习凭信心生活。神拉着我们的右手，引导我们度过危机，从而加强我们的力量，带领我们在他面前获得最终的荣耀。最后，在第 25 节中，他发现除了你以外，天上还有谁是我所渴望的，除了你之外，地上没有什么是我所渴望的。

换句话说，我有上帝。我问自己，我为什么想去天堂？嗯，我期待再次见到我的父母和我的一些亲戚，这很好。但如果耶稣不在那里，我就不太感兴趣。

是耶稣创造了天堂，天堂。这就是天堂的美丽。这是基督本人和这一切的可爱。

最后，他现在拥有了上帝。那么，拥有大量财富的平衡和拥有上帝，你会更喜欢哪一个呢？我将接受永恒崇高的上帝，而不是生锈、褪色并可能导致我们做出邪恶行为的暂时财富。但我进入诗篇是因为圣殿象征着永恒的真理。

关于《诗篇》的功能，我想指出的下一点是，我的意思是，它们不是《诗篇》的典型，而是邪教的典型。这是典型的。它是一种神圣的可见形式，用来描绘永恒的现实以及未来将成为现实的事物。

换句话说，我们在天堂里，有永恒的现实。这是精神上的。我认为我们不能，这是一个谜。

我们永远无法完全理解它，但它是永恒的现实。存在的事物是圣父上帝、圣子上帝、圣灵上帝，过去是、现在是、将来永远是。就是这样。

这座寺庙描绘了这个现实。那是天界的复制品。正如我们所描述的圣殿，它的核心是上帝超然的道德意志的复制品。

因此，在共时的层面上，它是天堂意义上的一种预表，通过它我们可以想象并理解天堂。但在历时层面上，它不仅是一个例子、一幅图画、天堂的复制品，而且是未来更伟大事物的一种类型。因此，圣殿是神的临在，等等，都是基督的预表，神以他一切的丰盛居住在基督里面。

它是教会的预表，是神的殿、他的圣洁、他的永生、他的临在、他的圣礼。因此，这是一种在基督和教会中得到实现的预表，但还有更多。当我们来到复活的基督和他的灵体时，我们仍然会到达属天的现实本身，我们将拥有新的身体，复活的灵体。

我们实际上将处于一个无法用言语表达的现实中。所以，这就是邪教的功能。这是天堂的一种类型。

这是天堂的复制品，也是未来的预表。这就是我所建议的邪教的第二个功能。第三个功能是圣礼，实际上通过这些物质现实和精神话语，你实际上进入与上帝的交通，就像牧师吃面包，他会献上祭品，就像他们会得到宽恕一样。

他们实际上是在参与神的生命和饶恕。最后，除了象征性、模范性、典型性和圣礼性之外，第四，我说它是艺术性的，它是宣传性的。从最好的意义上来说，推广一种想法或一种意识形态，而建筑可以做到这一点。

我记得当我大约四岁，可能五岁的时候，我的父母带我去拜访一位在华盛顿特区工作的叔叔。它对我的影响如此之大，以至于那些大理石建筑，那种经典的希腊建筑，都谈到了权力。它谈到了权威。

它谈到了耐力。当我回去时，也许是50、60年后，它确实深深地触动了我的心，尽管我能记得所有东西都在哪里，但它给我留下了如此深刻的印象。这就是教堂建造大教堂的原因。

它谈到了上帝的、教会的永久性和它的权威。这就是为什么启蒙运动时期的大学试图通过其宏伟的建筑来用世俗国家取代教堂。例如，如果你去华盛顿大学，你去他们的图书馆，它看起来就像一座大教堂。

当您进入它时，它有三重拱形凹进门。它有彩色玻璃窗。它有壁龛，上面有雕像。

但他们没有保罗、约翰或使徒等的雕像，而是卢梭、伏尔泰和理性主义者的雕像。这是一种新的崇拜形式。当你在那个校园里时，这会影响学生，这就是现实。

这就是建筑的价值。它讲的是现实。我建议这就是为什么我们有锡安之歌，因为它们告诉你来到锡安，看看神在做什么，因为这是除了言语之外的另一个层面上的沟通方式。

我想，这是一首美丽的诗篇，一首歌曲，一首科拉奇儿子们的诗篇。主是伟大的，在我们神的城，他的圣山，最值得赞美。美丽在崇高，整个大地的欢乐。

扎芬的高地一样，是伟大国王的城市。顺便说一句，这也是对乌加里特神话的暗示，因为巴力山是扎芬（Zaphon ），而扎芬也意味着北方。就像以色列的海意味着西方，内盖夫意味着南方一样，这座山也意味着北方。

所以，这是崇拜巴力的北方山。人们认为，这就像锡安之于以色列，萨芬之于崇拜巴力的迦南人一样。所以他说，这就好像扎芬的高处就是锡安山。

扎丰也被称为伟大国王的城市。上帝就在她的城堡里。他已经证明自己是她的堡垒。

当诸王联手，一同前进时，他们看见了她，都大吃一惊。他们惊恐地逃往锡安。颤抖的大海和他们的痛苦就像临产的女人。

你摧毁了他们，就像他施的船只一样，被东风击碎。正如我们所听到的，我们所看到的，在全能之耶和华的城里，在上帝的城里，上帝使她永远安全。上帝啊，在您的圣殿里，我们默想您永恒的爱。

上帝啊，正如您的名字一样，您的赞美达到了地极。你的右手充满了公义。锡安山欢喜。

犹大的乡村因你的判断而欢喜。他对会众说，绕着锡安走一圈，绕着她走一圈，数数她的塔楼，好好考虑一下她的城墙，看看她的城堡，这样你们就可以把它们告诉下一代。因为这位神是我们的神，直到永永远远。

直到最后，他仍将是我们的神。所以你就有了这些锡安之歌，颂扬锡安的伟大。他们邀请您来参观这些建筑，它们在当时讲述了上帝的永恒、忍耐、权威和力量。

嗯，这就是对邪教的普遍看法。我们已经定义了它。我们已经看到圣地是寺庙，是它的雕刻。

我们已经看到了它的一些功能。现在我们来看看邪教的各个方面。这里我们需要区分摩西开始的那些方面和圣殿引入的那些方面。

因此，崇拜的各个方面从马赛克帐篷开始，然后被皇家寺庙所取代。在摩西时代，他们拥有的是圣地。那就是搭帐篷或会幕的地方。

那是上帝所在的地方，但从来没有规定它在哪一个地方。有神圣的物体。那里有方舟。

那里有帐篷。那里有船只。祭司身上有以弗得。

有乌陵和土明。神圣的逾越节与大麦收获有关。五旬节是与小麦收割有关的。

新年有住棚节，与压榨葡萄和压榨橄榄有关。有神圣人员。摩西给出了这一切。

他也规定了神圣的祭祀，神圣的祭品，但几乎没有任何言语。没有音乐。我们唯一能说的是，当你带来第一批果子时，你说，一个流浪的亚兰人是我的父亲。

你会在申命记第 26 章中发现这一点。大卫现在极大地扩展了这个邪教。他以此为基础，但大卫改变了它。

他把它改造成歌剧。他提供了寺庙的舞台布置。他提供了《诗篇》的剧本和音乐。

所以现在伴随着马赛克仪式，我们现在几乎拥有了它，大卫对我来说就像莫扎特。更重要的是，他是一位文艺复兴时期的人。但他接受了马赛克崇拜，给了它寺庙的舞台，给了它伴随仪式的音乐和诗篇的歌词。

此外，圣地现在位于耶路撒冷，圣职人员现在扩展到亚伦和利未人的家族之外。现在的神圣人员包括国王和先知。国王伴随着预言，因为先知在国王面前代表上帝。

所以现在除了祭司之外，我们还有一位神圣的国王和一位会与国王交谈的先知。我们将听到先知在诗篇中说话，特别是诗篇50篇。一般来说，我们有圣地，即马赛克帐篷被皇家寺庙取代，这使它成为歌剧。

有神圣的日历。也就是说，每年都有长期的、持续不断的敬拜活动。每周都有安息日。

有一个休假年。有节日和神圣的季节等等。然后，除了长期的年度崇拜之外，还有战争、干旱或瘟疫的关键时刻。

无需详细说明，这就是《列王记上》第 8 章第 31 节到第 51 节的全部内容。在您的笔记中，我给您提供了七种不同的瘟疫等等。我们讨论了神圣的季节和正常的周期。

这可能是安息日的正常周期，每周安息日。节日有正常的循环，三个节日，逾越节、五旬节和秋季三个节日，还有赎罪日、赎罪日、新年、秋季节、肥皂摊、庆祝摊等。向前。还有禧年。

所有这些都是长期的、定期的，但可能会出现饥荒、干旱、地震等所有这些事情的关键时刻。所罗门预计，当人们遇到危机时也会去圣殿。关于这位圣人到底如何融入寺庙崇拜还存在一些不确定性。

圣人多在城门。所以更多的问题是，智慧老师如何融入寺庙崇拜？正如我们所看到的，有像诗篇 73 篇这样的智慧材料。这在圣殿中实际上是如何表现的呢？我想神父应该会给出这样的指示。

他是以色列的老师。因此，我对于寺庙里的祭司教导人们并没有什么特别的问题。在我看来，这很可能是寺庙崇拜的一部分。

现在我们转向《诗篇》中崇拜的各个方面。我首先对比寺庙内部和外部。在圣殿内，圣约的仁慈被传递到崇拜中，包括通过牺牲获得宽恕。

我说，一切都是神圣的。这是神圣的。它被分开了。

没有就是亵渎。实际上，“亵渎”一词在词源上的意思是“pro”、“before”、“fanum”、“寺庙”。它的意思是在圣殿之前、圣殿之外，那是世俗的。

所以在圣殿之内，你有神圣的，在圣殿之外，你有亵渎的。所以当你进入圣殿建筑群时，你就进入了一个神圣的领域，进入了上帝临在的神圣领域。内在是永恒的。

愿荣耀归于神、父、子、圣灵，是无限的，从起初如此，现在如此，并且永远如此。在圣殿里，你正在进入永恒。你正在进入现实。

你正在进入神的面前。如果没有它的有限性，它就是暂时的，它正在流逝和消失。寺庙内有完美。

在圣殿之外，存在着不完美和罪恶。比诗篇更具体地看，我们有圣地，而且我们已经读过其中一首诗篇。所以，我们有锡安诗篇。

当你读诗篇时，它们指的是锡安、耶和华的殿、圣山、神的圣所、锡安的居所。我给你一份参考文献清单，将这座寺庙视为圣地。与某些诗篇相关的诗篇庆祝锡安山的选举。

正如神选择了大卫家，他也选择了锡安山。在异教中，上帝与一个地方有着普遍的联系。他和那座山有关系。

他无法动弹。以色列的神是超然的。他在西奈山会见了以色列人。

然后他选择了锡安山。这并不是说他与锡安山有地方性的、内在的联系。他选择了它。

所以，我们有锡安之歌。这是诗篇 46 篇，上帝是我们的避难所和力量，是我们在患难中随时的帮助。因此，即使大地塌陷，山峦坠入海心，即使海水泛滥，山峦汹涌，我们也不会害怕。

有一条河，其溪流使上帝之城、至高者所居的圣地喜乐。神就在她里面。她不会跌倒。

天一亮，上帝就会帮助她。国家动荡，国家衰落。他提高了声音。

地球融化了。全能的主，全能的主与我们同在。雅各的神是我们的堡垒。

来看看主做了什么，他给大地带来了荒凉。他使战争停止到天涯海角。他折断了弓，打碎了矛。

他用火烧毁了盾牌。他说，要安静，要知道我是神。我必在列国中被尊崇。

我将在地上被尊崇。万军之耶和华与我们同在。雅各的神是我们的堡垒。

所以，你有这些关于锡安的选举的诗篇。你还有其他诗篇谈到参与有资格进入主殿的敬拜。这就像诗篇 15 篇一样。

如果你想看一下，这是诗篇15篇，就是大卫的十诫。我会快速阅读它。所有这些都可以扩展，但我认为阅读是有道理的，因为它是大卫的诗篇。

主啊，谁可以住在你神圣的帐篷里？在大卫的时代，他在所罗门建造圣殿之前就已经为方舟建造了自己的帐篷。大卫的作者身份的证据之一是他的诗篇提到这里有一个帐篷。主啊，谁可以住在您神圣的帐篷里，谁可以住在您的圣山上。

然后他给出了三个概括和三个积极的陈述。行为无可指摘的人，就是说，他正直，完全委身于上帝和对他的敬拜。它并不意味着无罪，而是意味着全心全意地委身于上帝，做公义的事，侍奉上帝，依靠上帝，服务社会，从心里说实话。

换句话说，没有虚伪。然后，他消极地接受了这样的人：他的舌头不说诽谤的话，他不伤害邻居，也不诽谤别人。没有流言蜚语，他也没有做任何对不起邻居的事。

所以，你有三个积极因素和三个消极因素。第七个也是最关键的一个涉及我们与神的关系。也就是说，你通过那些你尊敬的人和你拒绝的人来表明你与神的关系。

他藐视卑鄙的人，却尊重敬畏耶和华的人。因此，他通过认同那些人来表明他敬畏上帝。他尊重那些敬畏耶和华的人，但拒绝奸淫和犯罪的人群。

他尊重那些敬拜、虔诚和依靠上帝的人。第八，即使受到伤害，他仍坚守誓言，不改变主意。换句话说，只有遵守婚姻誓言的人，才能进入神的地狱。

是那些违背誓言的人。当然，感谢上帝，还有赎罪。有上帝的宽恕，但我们必须祈求上帝的宽恕，并放弃通奸，放弃一切违反十诫的剥夺生命的形式。

第五个是非常非常尖锐的，谁借钱给穷人没有利息，谁不接受针对无辜者的贿赂。无论谁做了这些事，都会动摇。所以这是一首表明谁可以参加圣殿敬拜的诗篇。

这让我回到了开头所说的圣约结构。你只是不闯入上帝的存在或假设你可以进入上帝本身的无限现实，因为上帝是圣洁的。他要求这些，这就是十诫的最终表达，大卫的表达。

你认为大卫选出 10 条诫命是想让我们想起这 10 条诫命，而他是在改写它们，还是触及它们的核心？我认为有 10 条，因为有 10 条诫命。所有这些戒律，我不认为他试图一一模仿它们。他确实提到要牢记心中的誓言，但我认为他在这里并没有过多谈论安息日之类的事情。

所以，我只是认为10象征着充实。我认为这就是重点。这是全面的，而且是非常广泛的概括。

但如果你遵守这 10 条，即大卫的 10 条，你就会遵守摩西的 10 条。如果你做正义的事，也就是依靠上帝，我想你也会遵守这 10 条诫命。诗篇，在看过诗篇中对圣地的提及之后，现在我们来看看对神圣季节的提及。

例如，这里提到了安息日。诗篇 92 篇是为安息日歌唱而设计的。诗篇第 81 篇在新月时被背诵。

然后，许多诗篇在早晨和晚上的祭祀时被背诵。正如我们将看到的，诗篇第 3 篇是晨祷。诗篇第四篇是晚祷。

诗篇第5篇是晨祷。诗篇第六篇是晚祷。我想这些诗篇可能是与晨祭和晚祭有关的。

编年史告诉我们，他任命了一些利未人在耶和华的约柜前供职，以感恩的方式赞美耶和华以色列的上帝。亚萨为首领，其次是撒迦利亚、耶利、示米拉末、耶歇、玛他提雅、以利押、比拿雅、俄别以东和能弹琴的耶利。亚萨就是声音、铙钹。

比拿雅和祭司耶哈悉经常在上帝的约柜前吹号。然后在那一天，大卫首先指定亚萨和他的兄弟们要向耶和华唱感恩歌。但这是在耶和华的约柜前定期进行的。

所以，我认为，这些诗篇是在这些日常祭祀时定期唱的。就神圣行为而言，提到了神圣的祭品。我给你参考它的经文。

例如，诗篇第 96 篇，将荣耀归给耶和华，尊崇他的名，带上供物，进入他的院宇。诗篇107篇，让他们感谢主对人类的无尽的爱和奇妙的作为。让他们献祭，感谢祭品，用欢乐的歌声讲述他的作为。

诗篇116，这些都是感恩赞美的歌曲。我拿什么报答主对我的一切恩慈呢？我要举起救恩的杯，呼求主的名。我将在全体人民面前履行我向主所许的愿。

我要向你们献感谢祭，并呼求主的名。耶路撒冷啊，我要在耶和华殿的院子里，在他全体百姓面前，在你中间，向耶和华履行我的誓愿。于是，就有了神圣的祭品。

圣殿里也有预言性的神谕。诗篇 50 就是一个例子。这是亚萨的诗篇。

他说，强大的上帝，主，说话并召唤整个地球，从太阳升起的地方到日落的地方。然后在第 70 节，他说，听着，我的人民，我会说话。我将作证指控你，以色列。

我是神，你的神。我并没有因你们常在我面前所献的祭物和燔祭而控告你们。但他指责他们未能遵守契约和道德。

因此，诗篇 50 篇是在圣殿中针对百姓发出的预言。就神圣而言，我们已经讨论了神圣的行为。我们已经讨论了产品。

我们已经讨论过预言神谕。还有一些你生活在想象中的游行。这是诗篇第 26 篇，诗篇作者在他的无罪声明中说，主啊，我以无罪洗手，并在你的祭坛周围行走。

大声宣扬你的赞美并讲述你所有的奇妙事迹。主啊，我爱你居住的殿堂，爱你荣耀居住的地方。然后在诗篇 68 篇中，他描述了一次游行。

以下是部落如何进入的描述。前面是歌手，后面是音乐家。和他们在一起的是打鼓的年轻女子。

在大会众中赞美神。在以色列的会中赞美主。有一个便雅悯小支派领导着他们。

他们是一大群犹大王子。她们是西布伦和拿弗他利的公主。你几乎可以看到游行队伍进入，各部落开始进行崇拜。

又是朝圣之歌。事实上，当以色列人去圣殿朝圣时，就会唱诗篇 120 至 134 篇。这是诗篇 84 篇。

它不是一首上升诗篇，但它展示了一次旅程，一次去圣殿的朝圣，以及去圣殿路上的经历。这是多么可爱啊，它属于科拉赫的儿子们。我对此表示怀疑，我认为这意味着它属于他们的社区，也许是在他们的社区内组成的，但它是由科拉派执行的。

全能的主啊，你的居所多么可爱。我的灵魂渴望，甚至昏厥主的法庭。我的心和肉呼求永生的上帝。

就连麻雀也找到了家，燕子也会为自己筑巢，在那里她可以生下孩子。靠近你祭坛的地方，全能的主，我的王和我的上帝。当然，鸟儿在那里筑巢，因为寺庙里不会有杀戮，它们在那里很安全。

这就是当鸟在主的殿中安全时的画面，一个人就得到了保护和安全。住在你家里的人有福了。他们一直在称赞你。

那些拥有你的力量、内心致力于朝圣的人是有福的。当他们穿过巴卡山谷（意为眼泪）时，他们把这里变成了泉水之地。秋雨还把它覆盖成水洼。

于是，他们的眼泪就变成了生命之泉。他们的力量不断增强，直到各自来到锡安的上帝面前。全能的上帝啊，垂听我的祈祷。

他现在在寺庙里。全能的上帝啊，垂听我的祈祷。雅各的神啊，请听我说。

他祈求什么？国王。上帝啊，看看我们的盾牌。眷顾你所指定的人。

然后他反思了这次朝圣的美丽。在你们的宫廷呆一天比在别处呆一千天要好。我宁愿在我神殿中看门，不愿住在恶人的帐棚里。

因为主神是太阳和盾牌。主赐恩惠和尊荣。他未尝留下什么好处不给那些行为完全的人。

全能的主啊，请赐福给信赖您的人。所以，你可以看出这是一首朝圣诗篇，他期待着与上帝同在。当他来到上帝面前时，他为国王祈祷，希望上帝会眷顾国王。

然后他意识到世界上没有什么比在上帝面前敬拜和祈祷更好的了。这是上升之歌之一，诗篇 122。这是大卫的诗篇。

我为那些对我说，让我们去耶和华的殿的人感到高兴。耶路撒冷，我们的脚正站在你的城门上。耶路撒冷的建筑就像一座紧密相连的城市。

各支派，就是耶和华的支派，都上去那里，照着以色列的律例，赞美耶和华的名。那里有审判的宝座，就是大卫家的宝座。为耶路撒冷的平安祷告。

愿爱你的人都平安。愿你的城墙内有和平，你的城堡内有安全。为了我的家人和朋友，我想说，愿你们平安。

为了我们上帝耶和华的殿，我会寻求你的繁荣。所以你可以看到一些神圣的朝圣行为、献祭、预言活动等等。我想你可以明白为什么这值得与我们住在圣殿中的另一种方法分开对待，因为那是唱诗篇的地方。

我们通过宗教的外在表达来了解正在发生的事情。我希望当你阅读诗篇并且住在圣殿里时，你会对它们有更好的理解和欣赏。他们提到神圣的物体。

有诗篇 84 中的神圣祭坛。有圣杯。我将在感恩赞美诗中献上救恩之杯。

他们谈论横幅。这是国王出征的时候。他们在诗篇 20 篇中为即将出征的国王祈祷，并在诗篇 21 篇中庆祝他回来后的胜利。

但在诗篇 20 篇中，愿我们为你的胜利欢呼，并奉我们神的名高举我们的旗帜。因此，每个部落都会有自己的旗帜，这将是主和他的胜利的神圣旗帜。愿主满足您对国王所说的所有请求。

我在诗篇150篇中使用了乐器。这是诗篇的高潮，整个管弦乐队进来赞美主。赞美主。

在神的圣所赞美神。在诸天万界赞美他。赞扬他的权力行为。

赞美他超越的伟大。用吹响的公羊角来赞美他。然后用竖琴和竖琴赞美他。

用击鼓和舞蹈来赞美他。用弦和管子赞美他。用钹声赞美他。

用响亮的钹和一切有气息的东西来赞美他。赞美主。赞美主。

不仅有神圣的物体、神圣的行为、神圣的地点和神圣的日历，还有神圣的人员。正如我们所评论的，这座寺庙确实是天堂的表达。天上的神和圣殿里的神之间并没有明显的区别。

这座寺庙是天堂的复制品。这是一种思考天堂的方式。我们无法思考上帝。

脱离隐喻，我们无法思考天堂。上帝的比喻，他被比喻为，难道有耳朵的人，造耳朵的人就听不到吗？造眼者难道看不见吗？因此，我们是上帝的表达，让我们知道上帝听到了我们的祈祷，看到了我们。他看到我们并且怜悯我们等等。

这些都是，我们是神形的。我们是上帝形象的隐喻。圣殿是天堂和以色列本身的隐喻，圣殿王是一个隐喻，是基督和他的教会在历时层面上的图画。

但神圣人员包括天使。你们他的天使啊，你们遵行他话语的大能者们，请赞美主，听从他话语的声音。赞美主，赞美他的全军，赞美他遵行他旨意的仆人。

然后是牧师。我们去他的住处吧。让我们走吧，让我们在他的脚凳下敬拜吧。

你大能的约柜，都到你安息的地方去吧。愿你们的祭司披戴公义，愿你们的圣徒欢呼。利未人啊，利未家啊，你们要称颂耶和华。

亚伦家啊，请称颂耶和华。利未家啊，请称颂耶和华。然后它延伸到祭司之外。

你们敬畏耶和华的人，请称颂耶和华。我们将看到诗篇第 2 篇中的国王，他成为了他的神圣国王。在诗篇 44 篇中，我们在圣殿遇见了军队。

然后我们有敬畏上帝的人，他们都是神圣人员的一部分。好了，对于邪教徒的介绍就到这里了。现在我们来看看一两首特定的诗篇，它们涉及国王在圣殿的加冕仪式。

三个问题。你说这座寺庙是天堂的复制品。而现在我们自己就是一个，用了一个词，感觉到一些东西。

哦是的。我试图用这个词来描述上帝是神形的、形态的、像上帝一样被造的。所以我们是神的形象。

所以他给了我们眼睛，让我们知道他能看见。他给了我们耳朵。所以，我们知道他能听到。

这并不是说上帝有肉身的眼睛或肉身的耳朵，但我们知道他能看、能听。其次，你说天堂是天堂的复制品。这座寺庙是天堂的复制品。

它让我们多少了解天堂是什么样子。我在思考《新约》中婚姻的关系，以及保罗如何从讨论我们与上帝和教会的关系转向婚姻，或者反过来。同样的事情。

我不得不这么说。展示婚姻的另一种方式是展示基督和他的教会的关系。事实上，它必须以基督的身份说话，无论你想说什么关于元首地位，无论基督对于教会意味着什么，丈夫对于妻子来说都是如此。

因此，丈夫为妻子而死，妻子在一切事上服从丈夫，正如我们在一切事上服从基督一样。这是一个已经失传的教义。好吧，整个问题是，您之前谈到了建筑，以及基督教的某些派别如何理解建筑与帮助我们理解什么是敬拜以及什么是上帝之间的联系。

因此，大教堂被布置在十字架上，与基督教的其他派系相比，这些东西的教堂建筑是一个方形的盒子，而且很丑。并且不了解形式与现实的关系。正确的。

我认为，如果我们不使用触觉、可见的图像来了解建筑物的作用，我们就会变得贫穷。我认为把你读圣经的讲坛放在你传讲圣经的讲台上方是有价值的，这样讲台总是在圣经下面。我认为当你走进一座教堂时，它会讲述很多关于它的神学和建筑的信息。

所以，我认为如果你在前面放一个唱诗班，在中间放一个讲坛，那就差不多了。这只是戏剧。它可以变成娱乐。

你有唱诗班，他们盛装打扮，这真的很有趣。传道人是焦点，而不是神的话语。而其他人则会将桌子放在中央。

基督的牺牲是中心。所以，我认为你无法逃避象征主义。这是否是某些传统中传教士从侧面而不是中间讲道的情况？是的。

他们经常会在这一切的中心举行圣餐。最后，当你一直在谈论的时候，令我震惊的总体事情是，我知道我们在如何敬拜以及如何回应上帝方面都有所不同，但是你所描述的内容有很多形式。在旧约中。

在旧约中。旧约圣经有很好的定义。没有那么多的创造力，但在新约中，我发现它相对不确定，我认为这给了你很大的自由。

所以，我的第一个事工是在 1955 年。那是一个夏季事工。其中一项事工是与路易斯安那州的沙特印第安人一起工作的。

建立教会的牧师几乎没有给他们任何指示。只要他们遵守圣餐和洗礼，他们就可以随心所欲地崇拜。嗯，当我到达那里时，所有的女人都站在他们的一侧。

我的意思是，这就是他们自然而然的做法。他们在性方面分开了。所以，女人在一侧，男人在另一侧。

现在女人有点分散在左边，而右边，男人则集中在后两排、三排或者前两三排。所以，我说他的名字叫亲爱的弟兄，利兹弟兄。我对利兹弟兄说，我理解女人和男人，但男人怎么了？好吧，他说，后排的人要么没有得救，要么脱离了团契。

当你讲道时，你会向后排讲道。

这是布鲁斯·沃尔特克博士和他对诗篇的教导。这是第 20 节，圣地、季节、物体和人员。
