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这是布鲁斯·沃尔特克博士和他对诗篇的教导。这是第 21 节，礼仪方法、加冕诗篇、诗篇 2 和 110。

我们研究了认可的方法或方法来解释诗篇，然后专注于并放大给定的诗篇并更详细地处理它。

因此，我们从历史的角度来研究诗篇第 4 篇。我们查考诗篇 100 首赞美诗。我们看了感恩的赞美诗。

现在在礼仪中。所以，我想，就像在《哀歌诗篇》中一样，我采用了一首明显弥赛亚的诗篇，这首诗篇在新约中使用，特别提到拿撒勒人耶稣，即基督。为了说明礼仪方法，我将选取两首加冕诗篇。

在诗篇中，国王被加冕，就像大卫的儿子加冕为以色列王一样。这两首诗篇均在新约圣经中被引用，即诗篇 2 篇和诗篇 110 篇。在您笔记的第 269 页，我们首先以介绍的方式翻译了诗篇。

然后我们会看一下诗篇的大纲。然后我们会看到诗篇的背景是锡安，大概是在圣殿里。首先翻译一下，为什么列国会徒劳地参与人民的阴谋？地上的君王纷纷站出来，统治者联合起来反对“我自有永有者”和他的受膏者。

让我们挣脱他们的枷锁，挣脱他们的枷锁。坐在天上的人笑，君主嘲笑他们。然后他在愤怒中对他们说话，并在愤怒中使他们害怕。

但我将我的王安置在锡安，我的圣山上。我将宣布法令。你是我的儿子。

今天我给你生了。只要问我，我就会把你的继承权赐给万国，把天涯海角都赐给你。像陶匠的器皿一样，用铁棒将它们打碎，然后将它们打碎。

因此，国王们要明智，要警告地球上的统治者。带着恐惧侍奉我，颤抖着庆祝他的统治。亲吻他的儿子，以免他生气而你被毁掉了。

因为他的愤怒很快就会爆发。凡皈依他的人，是多么有福，多么有福报。这首诗共有 12 节经文，分为四节，每节三节。

这些诗节由不同的说话者划分。在第一节中，我们听到各国在说话。我们听到他们在第三节中说，让我们打破我们，那就是主和他所膏立的王。

让我们挣断他们的锁链，挣脱他们的脚镣。然后我们就被带离了异教国王的尘世宫廷，摆脱了上帝的统治。然后我们在第四至六节中被提到天庭。

我们看到那一位在天上登基，我们听到他在第六节中说话，但我却把我的王困在锡安，我的圣山上。在接下来的三节经文中，即第七节到第九节，国王之所以说话，大概是因为他宣布了大卫之约的一项规定，其中上帝对他说，你是我的儿子。所以，说话的那一位就是神的儿子，那就是基督。

他背诵上帝告诉他的话。在最后一节中，诗篇作者正在讲话，他直接向地上的君王讲话。所以，我们看到了敌对国王的讲话轮廓，然后我们被带进了他们自己的皇宫。

他们决心摆脱“我是”和他的国王的统治。在第二节，第四节到第六节，“我是”亲自讲话，他决定将他的国王安置在锡安山上。第三节，国王说话，他决定背诵法令，授予他统治地球的权力。

最后，诗篇作者讲话。他走上舞台，劝告敌对的国王屈服于“我是”和他的国王。我认为很明显，诗篇的背景是加冕仪式，因为它在第六节中说，我将我的国王安置在锡安，我的圣山上。

然后他说，国王说，我要宣布法令，上面说，你是我的儿子。今天我给你生了。今天大概是他加冕的日子，他可以说是通过收养而成为国王，上帝的儿子，因为他在上帝的圣山锡安被加冕为王。

另一个设定是书本身的设定，使用书中的德语语言，这是诗篇介绍的一部分。诗篇第一篇和第二篇是引言。它们没有上标。

它们没有下标并且它们是相关的。他们有许多与他们相关的流行语。因此，例如，诗篇第一首开始说，人是有福的，或者说，遵守上帝律法的人或人会得到多大的奖赏。

你注意到在第 12 节中，我用斜体字表示，所有投靠他的人都会得到多么的奖赏和祝福。因此，诗篇第一篇以“祝福”一词开始，而诗篇第二篇则以“祝福”一词结束。还要注意动词hagah ，意思是冥想。

从表面上看，虔诚的人正在默想上帝的话语。相比之下，第二章第一节中的国王正在沉思，翻译的情节，他们正在沉思推翻上帝的统治。两者都使用这个词来嘲笑。

但在第一节中，不敬虔的人正在嘲笑义人。在诗篇第2篇中，是神在嘲笑恶人。两篇诗篇都使用了道路和灭亡的比喻。

因此，诗篇第 1 篇说恶人的道路必灭亡。我们在诗篇 2 的 12b 中提到，你会这样，以免他生气，你会以你的方式被毁灭，同样的语言。因此，编辑可能用这两篇诗篇作为介绍这本书的方式，让那些沉思他的请愿、赞美和毁灭选集的人准备好解释诗篇，既尊重国王，也尊重他们自己作为王国中的个人。

因此，我们阅读诗篇的方式有双重层次。它们适用于国王，也适用于我们作为个人与国王的关系。最后，正典本身的背景是，当基督升天并坐在上帝的右边时，诗篇在基督和他的加冕礼上得到了应验。

在诗篇第二篇中，这指的是历史上的王之外的事物，因为这位王统治着地极。大卫在他的鼎盛时期统治着从埃及河到幼发拉底河的大河。但诗篇将这种统治延伸到了地极。

新约圣经将这首诗篇与耶稣联系起来。事实上，正如国王拒绝了历史上的国王一样，当彼得和约翰在圣殿治愈了瘸子时，他高兴地离开了，这一切都在美丽的门口完成了，基督应该在那里被接受。领导层再次拒绝彼得和约翰以及教会。

因此，他们说，引用诗篇，你通过圣灵通过你的仆人，我们的父亲大卫的口所说的话。列国为何在人民的阴谋中肆意妄为？地上的君王起来，统治者联合起来反对耶和华和他的受膏者。然后他们评论说，讽刺的是，宗教统治者与彼拉多、罗马、地球上的人民混为一谈。

因为最初为什么这些国家，非犹太人，他们不是以色列，利阿米姆，人民不是以色列，但他们都聚集在一起，因为他们是反对基督和他的教会的阴谋的一部分。事实上，希律和本丢彼拉多，以及城里的外邦人和以色列人，密谋反对你所膏立的圣仆人耶稣。他们做了你的权力和意志事先决定应该发生的事情。

因此，他们认识到这一切都在神的主权之下，拒绝基督、他的使徒和他的教会。早期的新教神学家阿米罗特说，我们必须左眼注视历史上的国王，右眼注视耶稣基督的原型。所以，我们必须左眼注视历史上的君王，右眼注视永恒的基督。

因此，当我们解释诗篇时，我们总是着眼于这段历史和指向它的预表。我们将一次又一次地应用这一点，它是如何谈论基督和他的教会的？因为耶稣说诗篇谈到了他。好吧，让我们解释一下诗篇，并保留翻译。

让我们从第一节开始，这是关于敌对的国王推翻“我是”的统治。在第一节中，诗篇立即告诉我们，他们推翻规则的阴谋不会成功。在第二节中，他告诉我们叛逆是普遍的。

它是全世界的。第三是他们推翻他的统治的动机。首先，他们的阴谋不会得逞。

他对他们设计的一个注定失败的阴谋表示惊讶和愤慨，因为它违背了上帝本身，永恒的上帝，以及他所任命的国王。那么，当他说，为什么列国会愤怒呢？他没有问真正的问题。他没想到会回来说，好吧，这就是原因 1、2、3、4。这纯粹是修辞性的。

他正在表达他的惊讶。他们到底为什么要这么做？但这是自由法。这就是生活方式，不可能成功。

尽管如此，世界仍然坚持这一点。列国和万民最初是指外邦人。可能是诗篇，古代近东发生的事情，当你有了一个新国王，然后各国会考验新国王并试图推翻他的统治。

因此，大卫正在期待他的继任者的加冕。他预计，每次列国都会考验他的统治和权力，拒绝服从他的救赎统治。所以，他们密谋、密谋，这意味着他们在一起了。

他们正在布置第一个场景。然后我带我们去异教法庭。他们决心杀死上帝并杀死他的国王。

正如我相信那些以一个世界政府和一个世俗国家为议程的人们，一个世俗的全球政府，重建巴别塔，如果你愿意的话，他们会通过压制宗教、压制良心来做到这一点，压制言论。在这里，我机械地看到，我们的政府将我们带向一个世界政府，这将剥夺所有良心自由、言论自由、宗教自由，我们将把任何反对他们的言论自由称为言论自由、仇恨言论。思想。他们想要摆脱神，他们想要摆脱教会，因为教会代表自由，良心自由，言论自由，作证自由。

所以，这是罗马暴政的重建。坦白说，这就是我所看到的世界走向同一个世界政府的方向。从历史上看，我们知道这件事发生过，并且我们有埃尔阿马尔和埃尔阿马尔纳的信件。

图坎纳蒙 (Tukhannamun)统治时期的埃及遗址，实际上是公元前 1300 年，大约 1300 年，在那里我们听到了小国王的声音。我们有他们的信件，其中小国王们正在反抗埃及国王。因此，它生动地描述了叙利亚、巴勒斯坦的小国王们对抗埃及苏珊以及彼此之间的阴谋和阴谋。

但他说，这是徒劳的。它不会成功。所以，我们有这种紧张。

上帝允许这种邪恶来证明他是谁以及他对邪恶的胜利。然后他谈到了他们普遍的叛逆。他谈到地上的君王和统治者，第二节，地上的君王和他们的统治者，他们是他们人民的代表。

所以，这都是地球上的国王。据说他们来自地球，因为这与天上的上帝形成鲜明对比。他们在战斗中表明自己的立场，并团结起来，策划如何将他们的计划付诸行动。

他们的反叛是针对“我是”，即圣约之神，十诫之神。我确信在较小程度上是让美国摆脱十诫并建立一个独立于上帝的世俗国家。我相信他们正在为我们即将到来的审判做好准备。

我认为大多数基督徒都知道我们国家正在发生什么。他们正在反抗“我是”。我们说，这就是上帝的名字，他是在历史中让自己为人所知的永恒者。

他通过战胜邪恶和启示来揭示自己。当它反对他所指定的人时，这是一种称为转喻的修辞手法，一种附属物的转喻。诗篇中的受膏者就是王。

旧约中有三位受膏的圣人。有国王，有祭司，当然还有先知或受圣灵膏抹的先知。但诗篇中的受膏者指的是国王。

这个恩膏涉及到几个想法。先知会指定他。你知道，用粘土罐或公羊角。

我们来拿公羊角吧。公羊的角有一个大端，连接在头部的顶部。然后将尖端挖空，以便将香油充满公羊的角。

然后他会来到指定的国王面前，让香油从头到脚覆盖国王。他对牧师也做了同样的事。恩膏，用油覆盖，那是国王的印章，印章这个词，我用的是权威印章的意思。

这就是他与众不同的地方。就像总统有总统印章一样，如果你有总统印章，那就代表着权威。所以它是国王的印记。

这是国王的认可。国王的合法性是他是国王，因为有一位先知膏立了他。如果你没有先知恩膏，你就不是合法的国王。

所以当亚多尼雅自立为王的时候，虽然他有约押这个伟大的将军，就像他那个时代的摩西·达扬一样，但最伟大的将军是约押。他还有亚比亚他，他与大卫一同经历了大卫在旷野的一切艰难。他们都支持亚多尼雅，但他缺少一件事。

他没有预言性的指定。所罗门有先知的称号“拿单”。就这样，他被认定为国王。

如果你读懂双重君主制时期先知的心思，他们会引用北方和南方的国王，但他们不会引用那些自立王位的国王，比如比基亚、比加或何细亚。他们的设定没有得到真正的验证，先知也不会承认他们。因此，他们根本不引用它们。

他们是王位的觊觎者。因此，国王拥有使他与众不同的恩膏。在那恩膏中，他成为神的财产。

所以，圣殿里的一切都被膏抹了，所有的家具，祭司都被膏抹了。借着恩膏，它就成为神的财产。因此，当你触碰神的财产、玷污他的圣洁、他的圣洁时，神的愤怒就会招致。

例如，这就是为什么大卫不能杀扫罗，因为他说，不可触摸上帝的受膏者。借着撒母耳的恩膏，扫罗已成为神的财产，而大卫不能碰他的财产。而上帝也不得不以他自己的方式处置他的财产。

这就是大卫所认识到的。他要么会在战斗中被杀，要么上帝会以其他方式摆脱自己，因为他知道上帝也膏抹了他。所以，我们遇到了上帝膏立两位国王的模棱两可的情况。

这是考验大卫的一种手段，看他是否会凭信心行事，并相信神会击败扫罗，而不是把事情交到自己手中。但无论如何，恩膏使国王与众不同。我想这就是为什么扫罗说他是罪魁，因为他遵守律法。

但他却说，我是罪魁。我认为原因是他试图杀死上帝。他意识到他摸到了神所膏立的基督。

我认为他就像是，他将拳头举向天堂，一拳打在了基督的鼻子上。他说，我是罪魁，因为我拒绝了基督。我迫害他的身体。

我迫害了他的教会。嗯，这些是，然后恩膏的第三个想法是他现在有权做国王的工作。这是一幅神的灵临到王身上的图画。

就我们而言，我想你可以看到基督带有施洗约翰的印记，所有以色列人都知道施洗约翰是出于上帝。耶稣对拒绝他的人说，你们为什么不相信约翰？所有人都知道一位真正的先知就在他们中间。他说，我告诉，我说，约翰福音第五章，这是我们是基督的证据之一。

他说，不是我需要那个，但我告诉你，为了你的缘故，你可以看到约翰是先知。他膏抹我并说，他不配解开凉鞋的闩锁等等。他是上帝的财产。

他将自己分别出来归给神。事实上，正如我们在其他地方指出的那样，在他交出自己的生命之前，没有人能够真正接触他。嗯，就是这样，他就是受膏者。

他拥有神的力量。同样，我们也被圣灵膏抹。我们被分别出来，神在我们的生命中临在，我们靠神的恩典过着圣洁的生活。

神的灵在我们里面，这就是我们的标志，我们是神的儿女。动机是要摆脱神的统治。而虔诚者、圣人、爱神、敬畏神的鬼魂，对他们来说，却是他们的快乐。

他们日夜默想上帝的律法。对于不信者来说，这是令人痛苦的束缚。这限制了他的自由。

所以我们有了这个情节的第一节。这是普遍的，他们不想受基督的统治。他们认为这是一种令人难堪的绳索和束缚的束缚，无论是脖子上的枷锁，还是我在这里给你的人们被囚禁的照片。

在这种特殊情况下，胜利者在受害者的舌头上打孔，然后将绳子穿过受害者的舌头，从而完全控制他们。我们转向第二节，“我是”将他的王安置在他的圣山锡安上。在第 4 节中，我们了解到上帝嘲笑这种情况。

我们必须对此发表评论。当我们谈论幸灾乐祸时，上帝就笑了。在第5节中，神发怒了。

在第 6 节中，他决心让他的国王登上王位。从第4节开始，那坐在天上的那一位就嘲笑他们。君主嘲笑他们。

我注意到诗人在第二节中以“我坐在天上的宝座”开始，以“受膏国王在我的圣山上”结束。上图讲述了他对整个地球的普遍超越，下图则讲述了他通过他魅力非凡的国王即将到来的存在，他将他的王国扩展到了整个地球。因此，坐上王位的人又是主权者的自治权，与地球人相比，他是超越的。

他笑了。我认为这有两个想法。第一个想法，我提出第二个，第一个笑的想法，这是正义的笑。

这是正义的笑声，是正义战胜暴政的笑声，是正义战胜邪恶的笑声，是暴君被打败、被压迫者获得解放的笑声。当我们被告知上帝会笑时，它还被用过两次。这是诗篇 37.12 中的内容。他们在那里大声吼叫，嘴里说出尖刻的话，但他们认为谁会知道呢？

诗篇37篇是恶人对义人的阴谋，并对他们咬牙切齿。但我却嘲笑恶人，因为他看到他们的日子即将到来。因此，他嘲笑那些密谋反对义人的恶人的毁灭。

所以，这是正义战胜邪恶、正义战胜邪恶的笑声。然后看诗篇第 59 篇，他们用牙齿咆哮，嘴唇上挂着利剑，因为他们认为会听到我们的人。也就是说，他们是虔诚的，不虔诚的，基本上是无神论者，但你却嘲笑他们。

我是。你使所有国家陷入分裂。我认为笑声几乎具有喜剧的一面。

所以，在我的脑海里，我想象着格列佛和格列佛登陆小人国时的旅行。天亮之前，他的船就解体了。他在海里，但离小人国很近。

他爬上海滩，在一个长满青草的小山丘上，陷入了沉睡。早上 10 点左右，他醒来，听到敲门声，他低头看了看自己，看到一架梯子从他身边过来。他的长发扎在地上。

他的手臂张开，每根手指上都缠着细绳，手指都被钉住了。然后他看到了这个梯子，他听到了敲门声，小人国来了，他们由他们的国王领导。小人国的大小只有他的小指那么大，而国王则比他的指甲盖大一个。

因此，这位小人国国王正在告诉格列佛该做什么。格列佛说，来吧，你可以像那样粉碎它们，那就是故事的结局，但他没有这样做。他和游戏一起玩。

所以，从某种意义上说，上帝允许这种情况发生。这几乎是一个喜剧的方面，让我们知道他战胜了邪恶，正义，正义将获胜，不会被击败。但这确实提出了一个问题，即德语中的“幸灾乐祸”一词是什么意思。

我们嘲笑别人的破坏是非常无礼的。圣经告诉我们不要因别人的毁灭而幸灾乐祸。所以，我认为我们应该讨论一下德语中的“Schadenfreude”，意思是对伤害感到高兴，对看到别人受伤感到高兴。

因此，基督教和非基督教的情感普遍认为以色列的快乐源于他人的不幸，德国人称之为幸灾乐祸，受损的快乐，正如以色列的《海洋之歌》和《大卫的诗篇》中所表达的那样，是一种不值得的情感。 1852年，都柏林大主教特伦奇在他的文字研究中写道，任何语言都应该有一个词语来表达人们在他人遭受灾难时所感受到的快乐，这是多么可怕的事情啊。所以，今天的人们有幸灾乐祸的烦恼，认为上帝会对他人的伤害感到高兴。

就连19 世纪德国哲学家、无神论者叔本华也觉得这太可怕了，无法思考。弗里德里希·尼采认为，恶意的快乐是非法的，并且会使人有罪，因为快乐是从无所事事中获得的。我想说，当不公正得到庆祝时，幸灾乐祸是一种危险的情绪，但当正义得到伸张时，幸灾乐祸是一种危险的情绪。

当不公正受到庆祝时，幸灾乐祸是一种危险的情绪，但当正义得到伸张时，幸灾乐祸就不是一种危险的情绪。正如《以色列之歌》和《箴言》1.20 中智慧妇女在城门口的讲道一样，我们得知她嘲笑愚人的毁灭。弗吉尼亚大学宗教研究教授约翰·波特曼在他的新书《当别人遭遇坏事时》中指出，正义是一种美德。

当我们看到违法者被打倒时，我们也会感到高兴。换句话说，如果正义是一种美德，那么对正义胜利的喜悦是完全恰当的，也是一种美德。我们所做的一切都是为了好事，因为他的喜悦反映了我们对法律的尊重。

幸灾乐祸是正义的必然结果。所以，这是因为上帝是公义的，当恶人被毁灭时，他会感到高兴。因此，我们一直认为，当幸灾乐祸与正义的胜利联系在一起时，它是一种美德。

但现在我们看看基督，他如何回应邪恶？我在基督里没有发现他曾嘲笑恶人的毁灭。我想原因是在他第一次降临时，还不是伸张正义的时候。众所周知，他处理就职演说的方式是，他正在实现以赛亚书 61 章中的预言，其中以赛亚书说，至高无上的主的灵在我身上，因为主膏立我向穷人宣扬好消息。

他派我去包扎伤心的人，宣告俘虏获得自由，并让囚犯从黑暗中获释，宣告主恩惠之年和我们上帝报仇的日子。耶稣就是这样通过背诵这个预言并说这预言在他身上应验来开始他在拿撒勒的事工。这可以在路加福音第四章第 16 节开始找到。

他去了他长大的地方拿撒勒。安息日，他按照惯例进了会堂。他站起来读，以赛亚书卷被递给他。

在滚动它时，他找到了写着的地方，主的灵在我身上，因为他膏了我向穷人宣扬好消息。他派我去宣告囚犯获得自由，盲人恢复视力，释放指定的人，宣告主恩惠之年。因此，我们的主认为自己是以赛亚预言的应验。

但有趣的是他没有读到的内容，因为以赛亚书说，要宣告耶和华的恩年和我们上帝报仇的日子。但耶稣做了什么？他读到了我们主恩宠的年份。然后他将卷轴卷起来，还给侍者，然后坐下。

所以，这不是报仇的日子。这是恩典的日子。所以我认为这就是你在耶稣的讲道中没有注意到这一点的原因，因为今年是上帝恩宠的一年。

这是上帝眷顾的时刻。这是恩典和救赎的时刻，是复仇和死亡的时刻，正义的笑声还在未来。是不是有点像约翰福音里耶稣说的，我来不是要审判，而是要拯救？我认为这已经足够好了。

非常非常相似。还有约翰，是在约翰三章里吗？不，在约翰福音第三章。是的。

就是在那里找到的。他做出了这样的声明。我认为这很重要，今年是救赎的时刻。

这是恩典的时刻。但有一个审判的时刻。后来他确实说过，你知道，我不会评判你。

我的话会，但那是一个不同的时间。那不一样。我相信，你在《约翰福音》第六章中再次看到了这一点。

这是同样的想法。我认为今天的教会在恶人被击败时嘲笑是不合适的。让我说，这听起来很奇怪，但对我来说，耶稣与登山宝训是矛盾的。

你听说过这样一句话：爱你的邻居，恨你的敌人。但我告诉你，爱你的敌人，为那些迫害你的人祈祷。我举这个例子，今年，坎特伯雷终于采取了反对同性恋的立场，并使圣公会教堂保持沉默。

他们不再能够真正投票或参与英国圣公会圣餐。我引用了这一点。所以，在某种程度上，我确实为胜利感到高兴，但我并不为战胜那些邪恶主教而感到高兴。

我的心想成为，我想为他们的救赎祈祷。我真的相信这是真的。我相信他们不知道自己在做什么。

就像那些把耶稣钉在十字架上的人一样。我认为那些支持同性婚姻的人真的不知道自己在做什么。他们正在摧毁家园。

他们认为自己在做善事，而在做恶事。我想为他们的救赎祈祷。当他们被击败时我不想高兴。

这不是我的自然反应。我的自然反应是幸灾乐祸，但我认为这对我这样的基督徒来说并不合适。因此，上帝嘲笑他们，上帝对他们生气。

这就是刘易斯非常有帮助的地方。根据我的判断，神对罪的愤怒是教会中一个非常被忽视的教义。我们只讲神的爱，不讲神的烈怒。

神对罪的愤怒是非常真实的。我发现刘易斯在这里非常有帮助。他说异教文学中缺乏这些愤怒的表达，因为以色列对是非有更坚定的把握。

它们是缺乏愤怒，尤其是那种我们称之为愤慨的愤怒，在我看来，这是一种最令人震惊的症状，缺乏对罪恶的愤怒。我发现我们的社会缺乏愤怒。我认为，这是由于相对论，即绝对性的丧失。

没有人确定什么是对、什么是错。我们变得像所多玛和蛾摩拉一样，结果是没有上帝，没有标准，你不再有绝对的对错。因此，你不再因为没有明确的是非判断而在道德上感到愤慨。

我认为这是我们这个时代的一个令人担忧的症状。我认为刘易斯是对的。他说，如果犹太人，而我不把旧约圣徒称为犹太人，我认为这是不合时宜的。

今天的犹太人拒绝我们所定义的耶稣。但旧约圣徒们期待着他的日子的到来。所以，我不称他们为犹太人。

不管怎样，如果他们比异教徒咒骂得更厉害，我想，这至少部分是因为他们更认真地对待是非。因为如果我们看看他们的辱骂，我们会发现他们通常很生气，不仅仅是因为这些事情对他们做了，而是因为他们显然对上帝和受害者都是错误的或可恨的。公义的主肯定会像他们一样憎恨这些行为，因此他肯定会憎恨这些行为，但他多么可怕地拖延、审判或报仇，这种想法始终存在，即使只是在背景中。

于是，上帝生气了。当他们把他光荣的人变成了一头吃草、排便的公牛时，他变得愤怒了。他们崇拜它。

极好的。上帝很生气，这是理所当然的。就基督而言，我没有发现有那么多话说过耶稣生气，但在我看来，当他使拉撒路从死里复活时，他似乎表达了他的愤怒。

比尔，也许你可以帮我。但希腊词embrima 卵 mai ，我想最初的意思是哼哼。当他要抚养拉撒路时，它说，耶稣，我认为这相当于严厉拒绝在这种情况下将要发生的事情。

我认为他对这种情况感到愤怒，当他在耶路撒冷、大祭司和领导层的眼皮底下使拉撒路从死里复活时，他知道这将是他的死亡。托马斯说，让我们和他一起去死吧。因为他要让一个人从死里复活，所以他们会为此杀了他。

我认为这就是耶稣对此的回应。我认为唯一实际说耶稣生气并且存在文本问题的时间是当门徒无法从小男孩身上驱除恶魔时。如果他生气，他有可能是对罪生气，以及罪如何摧毁了他美好的创造。

Orginzo唯一一次真正使用过耶稣。所以，我的意思是，我们认为耶稣是一个愤怒的人，就像洁净圣殿一样，但它并没有这么说。但他却深深地被感动了，这就是鼻息。

就是这么翻译的。但我认为深深的感动是愤怒的感动。令人深受感动。

它并没有以多种方式使用这些词，但当我读到这个词时，就会使用这个词。我认为这是愤怒和不满的表达。不管怎样，我也想到了当他用绳子制作鞭子并将货币兑换商和牛赶出寺庙时对寺庙的清洁。

他把硬币打翻了，还打翻了桌子。这是相当暴力的行为，拒绝。我想说它是暴力的，因为它是热心的。

这并不暴力，因为它是愤怒。对我父亲的房子的热情正在消耗。是的。

这是出于对父亲的房子的热情。无论如何，这是一个有趣的讨论。我认为很多人想让耶稣生气，以此来证实自己的愤怒。

当然，我不是对你说，但这只是一个安全的说法，圣经很少说耶稣生气，这是值得注意的。正如你所说，这些表达是反对邪恶的。是的。

是的。不反对人民。是的。

保罗说，就教会而言，生气却不要犯罪。所以，我认为愤怒是一个地方，有一个道德义愤的地方，但我不认为它仅限于此。我认为它可能会生气，因为你的配偶没有正确挤牙膏。

或类似的东西。你只是对某种情况感到愤怒。你对某种情况感到沮丧。

所以，我认为有一个地方，但罪不是当你失去控制时。你输了，你在途中变得鲁莽。我不明白。

好吧，我想说，看看一个女孩被猥亵的情况，如果它没有愤怒地做出反应，那么你就有问题了，因为愤怒是上帝赋予我们应对危险的工具。我喜欢。我认为这是对的。

所以我认为至少有一个道德义愤的地方。不要犯罪，我确保没有人以错报错，但始终努力做对彼此、对其他人有利的事情。要常常喜乐，不住地祷告，凡事谢恩。

所以，换句话说，罪并不意味着你不会仍然以主为乐。这将在很大程度上限制愤怒。所以，不喜乐、不感恩就是有罪的。

以恶报恶是有罪的。好吧，现在上帝为我们做了第三件事，那就是滑稽的笑声，这是正义和胜利的笑声。这是他的道德义愤，这是非常合理和必要的。

第三，他在锡安立王。希伯来文本中的 I 是高度强调的。我通过这些话来安装，他正在安装国王，就像我们所说的言语行为理论一样，部长说，我宣布你们成为夫妻，这些话会影响它。

因此，正如我所理解的，他的话“我拥立我的国王”实际上将其视为婚姻宣言。锡安，嗯，我们真的不知道锡安这个词的意思，但它指的是耶路撒冷城西部的蒂罗皮亚山谷和东部的汲沦山谷之间的山丘。在大多数情况下，它指的是圆顶清真寺现在所在的圣殿山。

寓意着无敌。大卫征服之前的名称和用途是锡安的要塞。所以锡安意味着不可战胜，不可被击败。

它被称为神圣的，因为它是上帝居住的地方，它被分别出来。正如莱文森所说，锡安存在于历史之中，但它也远离历史。它超越了历史。

它是永恒而神圣的。我认为，基督在锡安的就任是在他升天时发生的。我在新约中没有发现他会回来并再次在地球上被立为国王。

我只是在新约圣经中找不到这一点。他在约翰福音第16章和第13节中说，当他，真理的圣灵来时，他会引导你进入Panta，所有的真理。他不会自己说话。

他只会说出他所听到的，并且他会告诉你即将发生的事情。新约中没有提到基督将重返地球，在锡安山或耶路撒冷登基作王。在我看来，整个理论完全是无稽之谈。

它只是不存在。如果圣灵要引导我们进入一切真理，那么对我来说，建立一些观念，即耶稣将返回地球并建立一个地上的王国，这就是我所理解的任何描述。同样，新约中也没有提到以色列在公元 70 年耶路撒冷被毁后重新成为一个政治实体。

只是没有提及它。现在，我认为新约圣经教导以色列，所有以色列人都会得救。我认为这是罗马书第 11 章中历史的终结，但新约圣经中没有任何关于耶稣重返地球、建造第三座圣殿的事。

你可以说这里有烟雾，也许是在暗示这一点，但没有明确的启示。其次，约翰四章说，属地的已经除去了。我们现在有精神了。

撒玛利亚妇人指出了犹太人和撒玛利亚人之间的问题。问题是你在哪里崇拜？你在耶路撒冷山敬拜还是在基利心山敬拜？拉比说，如果撒玛利亚人放弃基利心而去耶路撒冷敬拜，我们就可以成为兄弟了。这是他们之间的分界线。

撒玛利亚五经中的第十诫是从在玉伯山和申命记 27 章等上建造祭坛中选取的材料。第十条诫命本质上是你应该在基利心山上崇拜。她对这个问题的看法是正确的。

先生，女人说，我看得出来你是一位先知。我们的祖先在这座山上进行崇拜，即撒玛利亚的基利心山（今纳布卢斯）。但你们犹太人却声称我们必须敬拜的地方是在耶路撒冷。

耶稣回答说，女人，相信我，时候将到，你们敬拜天父，既不在这座山上，也不在耶路撒冷。你们撒玛利亚人敬拜你们所不知道的东西。我们敬拜我们所知道的救恩来自犹太人。

然而，时候就要到了，现在已经到了，真正敬拜者将用心灵和诚实敬拜天父。因为他们是天父所寻求的敬拜者，神是灵，敬拜他的人必须用心灵和诚实敬拜他。所以，我们正处在一个圣灵的时代。

崇拜不再因所有实际目的而被废除。此外，耶稣升天了，我们被告知那时他坐在神的右边。彼得在第一次讲道中说，他被提升到上帝的右边，他从天父那里得到了应许的圣灵，他已经倾注了你现在在这里看到的一切。

但大卫并没有升天。然而他说主对我的主说，坐在我的右边，直到我使你的敌人成为你的脚凳。因此，让所有以色列人确信，神已立这位被你们钉在十字架上的耶稣为主，为基督了。

据我对新约的理解，基督现在正在从天上建造他的教会。我们来到了锡安山，也就是天上的耶路撒冷。希伯来书的作者说，我们是凭着圣灵做的，但你们已经来到了锡安山，来到了永生神的城，天上的耶路撒冷。

你们来到了成千上万的天使欢乐地聚集在一起，来到长子的教会，他们的名字记录在天上。你们来到了审判所有人的神面前，来到了被完全的义人的灵面前，来到了新约的中保耶稣面前，来到了所洒的血面前，这血所说的话语比亚伯的血更美。因为亚伯的血呼求报仇，耶稣的血呼求赦免。

但我们已经来到了锡安山，那就是天上的耶路撒冷。因此，当我任命我的君王时，据我所知，当基督降临天上并坐在上帝的右边时，它就得到了应验。他从那里开始统治，对所有国家拥有权威，并建立他的教会。

在第三节中，国王宣读法令，授予他统治地球的权利。在第七节中，我们看到了他与神的关系。在第八节中，他与地球的关系。

在第九节中，他与列国的关系。首先，他与神的关系，他是一个儿子。历史上，他一言，我就宣旨。

我对自己说，这一定是王，并在基督里得到实现。当他说，我会背诵它时，这是一种集体，一种决心。我决心这样做，因为通过背诵这项法令并承认他是上帝的国王，他接受了拒绝，他冒着生命危险，因为他愿意成为国王并且他不会逃避。

他决定宣读法令。这需要极大的信心，因为他知道列国会这么做，耶稣也知道他们会处死他。但他还是背诵了法令。

我是上帝的儿子。它并没有回避它。今天，我认为随着教会面临迫害，我认为我们非常有必要背诵法令，让所有相信他的人都有权被称为上帝的儿子。

他就是法令，就是规定。法令的意思是指盟约的规定。而这个约的规定就是大卫之约。

神对大卫说，当你的日子结束，你与你的祖先安息时，我会兴起你的后裔，即所罗门，在这种情况下，接替你，你自己的骨肉。我将建立他的王国。他将以我的名义建造一座房子。

我将永远建立他王国的王位。我将成为他的父亲，他将成为我的儿子。当他做错事时，我会用人手的棍棒、人手的鞭打来惩罚他。

该法令不仅适用于在加冕礼上成为上帝之子的所罗门，而且也是适用于所有以色列国王的加冕仪式。就国王而言，我们可以将他视为上帝的养子。耶稣不仅仅是养子，而是国王被收养为儿子，成为神的儿子。

我通过收养的方式接受它。他在生物学上并不是由上帝所生。他有自然的生物学起源。

因此，他必须是一个儿子，不是从一开始，而是通过收养。以色列被称为神的儿子。并不是说他们身上有神血。

是上帝收养了他们，或者让他们成为他家庭的一部分。他让以色列成为他的家人。他可以被称为他们的父亲。

用另一个比喻来说，他可以成为他们的丈夫。大卫的血统众所周知，他称上帝为父亲。我认为路得所生的波阿斯的例子可以说明这一点。

她把波阿斯给了她的婆婆拿俄米。我们得知波阿斯是拿俄米的儿子，而且是收养的。但拿俄米成为了母亲，波阿斯成为拿俄米的儿子，在她年老时照顾她。

这就是我对大卫王的理解，他是上帝的儿子。基督在四个方面是神的儿子。其中三个是最重要的。

第一个，路加说他的血统可以追溯到亚当，并说，上帝的儿子，这不一定能区分他。但他是神的儿子，因为他是大卫的子孙。大卫后裔的每一位国王都是被收养的，都是上帝的儿子。

但神弃绝了他们，管教了他们，除去了他们。但基督是上帝完美顺服的儿子，上帝也承认他是儿子。但他是大卫所生的上帝之子。

我明白，正如诗篇第 2 篇所说，今天我成了你的父亲。今天我生下了你。我认为那是他的加冕日，因为大卫的儿子，他现在加冕为国王，因此成为上帝的儿子。

在路加神学中，他是上帝借着圣灵而生的儿子。我们都知道圣诞节的故事，天使说圣灵会降临在她身上，他是由圣灵生的。所以，他是神的儿子，也是大卫的子孙。

他是神的儿子，因为他是由神的圣灵所生。就其永恒的本性而言，他是神的儿子。他始终与神同在。

这就是约翰的神学。这就是约翰的崇高基督论，即这个词太初与神同在，并且永远是神。当他升天时，神恢复了他降卑之前的荣耀。

他来到了这个世界。因此，基督是神的儿子，就像大卫的子孙一样。坦率地说，我认为既然拿但业说，你是基督，是神的儿子。

他说，彼得在该撒利亚腓立比承认你是基督，神的儿子之前。这正是耶稣事工的开始。我认为拿但业在以色列的象征无花果树下。

我认为他是在为神的国度祷告。他承认耶稣是基督，是神的儿子。但在约翰神学中，它的意义得到了充实。

我不认为拿但业知道他所说的一切，但我认为根据约翰的神学，他所说的内容超出了他所理解的范围，即他是上帝永恒的儿子。你知道，布鲁斯，在收养事务上，当耶稣在十字架上时，他说，看哪，你的儿子是玛丽和约翰，这是合法的收养语言。所以，这是非常相似的同类事物。

是的，非常相似。国王与地球的关系是来自地球创造者的遗产，他有权将他所创造的东西给予他所愿意的任何人。因此，整个地球的创造者说，这是你对这位国王的继承权。

所以，他对儿子说，问吧。我说，虽然国王是圣约应许的儿子，也是世袭的继承人，但国王必须祈求并凭信心依靠上帝来履行应许。所以，神说，耶稣说，我拥有一切权柄，但我们必须祈求，我们必须祈祷。

我们必须在祷告中摔跤，以完成伟大的使命。所以他在祈祷，他向创造地球并拥有地球的上帝祈祷。然后他说，我就给。

我认为这是正确的翻译。可以翻译一下，我可以给它。当然，列国是那些一直反抗他们的国家。

遗产是指从父亲那里继承的遗产或财产，无需支付购买价款。地极超出了亚伯拉罕之约的范围。这是诗篇 72 篇的结尾，所罗门正在期待他未来的国王和他在时间和空间上的普遍统治。

愿他，仁慈而公正的国王即将到来，统治从这海到那海，从河流到天涯海角。愿沙漠部落在他面前鞠躬，愿他的敌人舔舐尘土。愿他施和远方的诸王向他进贡。

愿示巴王和西巴王迎接他。愿诸王臣服于他，万国侍奉他。诗篇 72 篇在基督身上得到了应验。

他看到撒旦从天上坠落，而撒旦在此之前就失去了统治地位。神允许他在前邪恶的时代统治。但现在耶稣已经在这个时代征服了他。

他用其他语言束缚了他。在加利利，当马太结束基督的事工时，他说，天上地下所有的权柄都赐给我了。因此，你们要去使万民成为门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，并教导他们遵守我所吩咐你们的一切。

当然，我将永远与你同在，直到岁月的尽头。就教会而言，我们与基督同为后嗣。这就是保罗所说的，因为那些被神的灵引导的人就是神的儿女。

你所领受的圣灵不会使你成为奴隶，使你再次生活在恐惧之中。相反，你所接受的圣灵使你获得了儿子的名分。我们借着他呼喊：阿爸，天父。

圣灵亲自与我们的心同证我们是神的儿女。现在，如果我们是孩子，那么我们就是后嗣，神的后嗣，与基督同为后嗣。如果我们确实分担他的苦难，那么我们也可以分享他的荣耀。

因此，每天在我们的礼拜仪式中，伊莱恩和我祈祷，我们说，主耶稣基督，您在十字架的硬木上伸出了您爱的双臂，让每个人都可以接触到您拯救的拥抱。因此，请让我们披上你的灵，以便我们伸出爱的双手，让那些不认识你的人认识你、爱你，以荣耀你的名。最后，国王与地球的关系是他将统治，并且他将在他第二次降临时用铁杖打破它们。

这里有一个关于断词的文本问题。希伯来语单词发音为“Terroim” 。我给你希伯来语中 TR 的辅音，得到一个熨斗，然后你得到一个 M， Terroim 。

问题是，它是否来自词根raah ，意思是“打破”？或者它来自词根raah ，意思是牧羊人？这就是你这里遇到的文本问题。就是辅音都是一样的问题是如何发声？我认为打破是最初的含义，因为一方面，正如你有一个矛盾修辞法一样，你要用棍子打破它们。

你要用铁棍来牧养他们，这是可能的。看来牧羊的事情不太顺利。棍子在那里是为了保护羊。

你不能用棍子牧羊。所以它对我不起作用。相似之处在于你会粉碎它们。

与我更好的相似之处是休息。而“raah”这个词，“打破”是一个阿拉姆语词，这个词要困难得多。但还有另一个阿拉姆语，它说“亲吻太阳”，希伯来语中表示太阳的词是“bar”，就像“Barabbas”一样。

这是一个阿拉姆语单词。所以，所有的 ed 向我表明的是，它最初的意思是用一根铁棒打破它，它会粉碎它们。但这是在它即将到来的时候的第二次降临。

我放在那里的教堂，教堂，这是在第281页。我想到了电影《战争室》，妻子通过祈祷拯救了一个家庭和婚姻，但她不允许魔鬼在她的房子里取得胜利。我认为这是我们如何通过祈祷得胜的一个很好的例证。

诗篇作者警告统治者要屈服。首先，他们服从与诗篇作者的关系，然后是与“我是”的关系，最后是与国王的关系。与诗篇作者的关系是明智的。

这是逻辑。我告诉你;它不可能成功。神已经立了他的王。

这位国王是大地的继承人，他会粉碎你。因此，根据这三节，要聪明并服从他的统治。这是有逻辑的。

他与“本我”的关系是服务“本我”。这是敬拜的词。我讨论“我是”这个词。

它从根本上意味着服从或处于从属于我作为主人的地位。我接着说，因为我们是凡人，所以我们要侍奉某个主人。我们要么侍奉罪恶、死亡和撒旦，要么侍奉上帝和基督。

因此，当我们脱离上帝的统治时，我们就会受到自己的激情和撒旦的统治，因为这就是我们作为凡人的本质。我们只是凡人。这就是我在这里努力发展的目标。

它指的是一种完整的生活方式。这就是为什么约书亚说，至于我和我的家，我们要事奉耶和华，完全顺服与以色列立约的神。这就是关系应该有的样子。

就圣子而言，他们要敬拜圣子。亲吻圣子意味着敬拜他。在第 282 页，我给出了耶胡亲吻亚述国王地面的照片。

你可以在那里看到图片。他说，如果你不这样做，就会灭亡，但所有投靠他的人都是有福的。神最后的话语就是拯救，这就是他的愿望。

好的。这就是加冕典礼，最伟大的加冕仪式之一。

这是布鲁斯·沃尔特克博士和他对诗篇的教导。这是第 21 节，礼仪方法、加冕诗篇、诗篇 2 和 110。
