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这是布鲁斯·沃尔特克博士在教导诗篇。这是第 26 节，智慧诗篇类型。让我们为诗篇的编辑做好准备。

我想看看另一种类型的诗篇，即智慧诗篇。我们已经看过两首智慧诗篇。当我们讨论修辞学并且我讨论克制的重要性时，我们查阅了《智慧诗篇》第 49 篇。

当我研究礼拜仪式、礼拜仪式的作用和象征意义时，礼拜仪式是上帝与他的崇拜者沟通的一种方式。我看了诗篇第 73 篇，诗篇作者进入主的圣殿时，以及他想象中所看到的景象。如果我们广泛地看待智慧材料，我将归零的诗篇是诗篇 19。

但首先，需要介绍一些问题。首先我们要明白什么是智慧？希伯来语单词是hokmah 。这个词的意思是熟练。

各种技能都会用到它。我说，这意味着“hokmah” ，通常翻译为“智慧”，表示高超的理解、技能和专业知识。当我教《箴言》时，我们扩展了这一点，它指的是技术和艺术技能，例如建造会幕的比撒列和亚何利亚伯，或者像建造圣殿的希兰。

它使用了埃及魔术师技巧的魔法艺术。这是政府使用的。除此之外，还有《申命记》第 1 章，其中摩西要任命明智、明智的人来统治国家。

它用于外交。它是用于战争的。在智慧文献中，即《约伯记》、《箴言》、《传道书》和《诗篇选集》（例如《49篇》）和预言中，智慧是指以永生之道生活的技巧。

这需要社交技能，即爱上帝和爱你的邻居。但它是活在路上，智慧的典型主要隐喻就是永生之道。由于智慧是一个中性词，它可以用来表示邪恶。

即使是蛇也是微妙的。智慧、阿鲁姆、狡猾或微妙的词语之一。它必须作为与正义相关的术语来使用以保护它。

因此，当谈到智慧时，它们也意味着正义，并且这些术语可以互换使用。因此，我将一个相关术语比作担任两个不同职位的副总统。他既是参议院主席，如有必要，他还将代表总统。

这些是非常不同的功能。但如果你是参议院主席，那么你也是将代替总统的副总统。所以，如果你有智慧，你就有正义。

如果你有正义，你就有智慧。因此，这两个术语是在一起的。它与正义相关。

智慧文学的形式是劝诫和教导。它可以是积极的，也可以是消极的，作为您面临测试时的警告。积极的劝告包括信靠主、敬畏主、行善、避免犯罪、在适当的时候认罪、或注意自己的舌头。

这就是所有的指导。是劝诫。这是教学。

因此，通常情况下，这些警告中会添加一个美丽的承诺，有时会与“for”一起引入。消极地讲，它也可能是与神正论有关的消极警告。也就是说，当你面对胜利时，看起来邪恶正在占上风，正在取得胜利。

这是一个消极的警告，不要沉迷于物质财富，它会诱惑你走上永生之道。这些是约伯记和传道书所关心的。因此，它反对因不幸而心怀不满，因富人不敬虔而激怒，对财富感到惊叹或相信财富。

我们在诗篇73篇和诗篇49篇中清楚地看到了这一点。在诗篇49篇中，当你看到恶人的繁荣时，不要不知所措和烦恼。这是警告不要去那里。

随之而来的是，他们正走向永恒的死亡。它是永恒的。他们正走向死亡，但与早上统治他们的义人相比，这是永恒的死亡。

我们在诗篇 73 篇中看到，他嫉妒恶人的繁荣。然后他进入主的圣殿并受到指示。我们当时说，他必须从那首诗篇中学到的是，他不应该用他的问题来定义上帝。

但我没有接着说的是，他要由上帝来定义他的问题。因此，在前 14 节经文中，他的诱惑是通过他的问题来定义上帝。看到恶人的繁荣和他自己的苦难，他无法平衡这一点。

他无法将这一点与上帝是良善的信仰相一致。所以，他的问题是他将上帝定义为不好，因为他从他的问题开始。但当他进入主的圣殿时，他就由神来定义他的问题。

在那里他看到了神的胜利。他看到了神的圣洁，也看到了神要毁灭恶人。所以，他现在由上帝来定义这个问题。

这是我认为我们可以从诗篇 73 中得到的教训之一。所以，我在这里也说，这就是为什么我将托拉诗篇和智慧诗篇放在一起，因为托拉诗篇间接劝告我们遵守托拉和智慧诗篇。遵守指示。所以，诗篇 1 是一篇托拉诗篇，但它谈论遵守托拉的回报。

这就像一棵长有永生叶子的树，按时结出果实，这是第一首诗篇的奖赏。所以，我在这里整理了《托拉》，这是教义问答式的教学。所以，在诗篇中可能指的是摩西律法或智者的格言。

我用否定的说法，也可能是告诫人们不要因作恶而烦恼，或嫉妒恶人等等。我将跳过它们是如何开始的，因为它们实际上以多种方式开始。 Gunkel 试图根据它的起源等对它进行分类，但我觉得它并不完全令人满意。

所以，我要跳过它。在第 326 页，我对与智慧有关的诗篇进行了分类，托拉诗篇是诗篇 1.19 和 1.19。诗篇第 78 篇是完全积极的劝告。这里是通过以色列历史的叙述来教导。

诗篇 112 篇是积极的劝告。所以，它是 127、133。消极的警告是我们之前在诗篇中看到的，好吧，我没有讨论诗篇 37，但那是同一件事，49 和 73。所以现在我想看看托拉诗篇。

它实际上是对《托拉》的赞扬，但它是从圣人的角度思考的，也是对保留《托拉》的鼓励。首先，让我看看，让我们看看这首诗篇在整个诗篇中是如何运作的。人们公认，诗篇第1篇和第2篇是本书的引言，第3篇、第4篇、第5篇、第6篇、第7篇。这些诗篇大多是大卫的哀歌。

然后你会在诗篇第 8 篇中看到赞美诗篇，赞美人的崇高地位，他会将万物置于他的脚下。然后你会看到第 9 篇、第 10 篇、第 11 篇、第 12 篇、第 13 篇，以及另外五篇诗篇。然后你得到14，它描述了人及其腐败和堕落。它着眼于人类最坏的一面。

这就是整个语料库。所以，你已经有了一个引言，你有第 3 篇到第 14 篇，其中有两首诗篇，比如第 5 篇之后的第 8 篇和第 5 篇之后的第 14 篇。现在你有第 15 篇到第 24 篇，它们的结构非常巧妙。因此，第 15 章是一首入口礼仪诗篇，可以登上主的山。

我们在诗篇第 24 篇中读到了这一点。我们读到，谁能登耶和华的山。我们刚刚看过的诗篇 16 本质上是一首信任之歌，它与诗篇 23 配对。

显然，这是24号之前的一首，这是著名的牧羊人诗篇，这是一首信任之歌。看，诗篇 17 篇是祈求帮助的祷告，它与诗篇 22 篇祈求帮助脱离死亡的祷告相符。诗篇第十八篇是他击败所有敌人后的皇家诗篇。

这是一首皇家诗篇。诗篇 20 篇和 21 篇是一对皇家诗篇。 20是为王出征，为王祈祷。

21是从战场归来。石头击中的地方是诗篇 19。这就是关键。

诗篇 19 篇是托拉诗篇。它再次被编辑，因为诗篇 1 是托拉诗篇，在这个关键点上介绍了诗篇，所以我们在中间得到了一首劝诫和赞美托拉的诗篇。好了，有了这个背景，我们来看看诗篇，然后从翻译开始。

这是大卫的诗篇。诸天宣扬神的荣耀。我不太喜欢天空，天空是苍穹的意思。

在旧约中，他们将我们所说的天空视为圆顶。这就是杰罗姆所说的坚固的东西、穹苍、穹顶的意思。他们认为它晶莹剔透，上面有水。

上方的苍穹宣告着他的杰作。日日倾吐言语，夜夜传授知识。没有实际的说话。

没有实际的词和谁的，那就是诸天，这应该是括号里应该是谁的声音。支架应该围绕着天空。意思是谁的声音回天上。

所以，谁的声音都听不到。它的单位不是分贝，而是声音分贝。然而，他们的声音虽然无声，却传遍大地，他们的言语却传遍世界的尽头。

在其中，他为太阳送去了一顶帐篷，太阳出来时就像新郎离开他的房间，又像一个强者带着喜悦奔跑。它的升起是从天的尽头，他的循环是到天的尽头。没有什么可以隐藏它的热量。

现在他赞扬法律。主的律法是完全的，能使人的灵魂苏醒。主的法度确定，能使愚人有智慧。

耶和华的训词正直，能快活人心。耶和华的诫命清洁，能明亮人的眼睛。耶和华的道理洁净，永远长存。

主的法则是真实的、完全公义的。它们比金子更令人渴望，甚至比纯金还要甜，比蜂蜜和蜂巢的蜜还要甜。此外，你的仆人也受到这些警告的警告，如果遵守这些警告，将会得到极大的赏赐。

谁能看出他的错误呢？宣告我无罪，没有隐瞒的过失。也不要让你的仆人远离那些无礼或无礼的人。让他们不要统治我。

那么我就不会犯下大罪，无罪无罪了。主啊，我的磐石，我的救赎主，愿我口中的言语，我心里的意念，在你眼前蒙悦纳。”当第八节说，主的诫命是对。希伯来语单词是yashar ，意思是它们完全直立。它们没有瑕疵。它可以用在垂直轴上。它绝对笔直。没有扭曲，没有弯曲。在水平轴上，有再次强调，没有凹凸。它是完美的。它是光滑的。它是笔直的。它是直立的。

这就是权利的意思。敬畏耶和华，你注意到这首诗篇中有智慧术语，因为我认为它确实使用了它也属于智慧类别。正如第七节所说，敬畏耶和华等同于主的律法、主的见证、主的训词、主的诫命。

在第 9 节下半节中，主的规则，并且你要敬畏主。敬畏上帝总是意味着上帝神圣道德意志的客观启示。敬畏主意味着你服从这个启示，因为你敬畏掌管生与死的神。

遵守他的律法，我们知道今天通过基督和圣灵可以实现这一点，遵守它就是永生。拒绝它就是永远的死亡。这就是敬畏主。

因此，敬畏上帝是一种客观的启示，就像摩西五经的教义、教义一样，并且服从它，因为你相信上帝言出必行。他说，好吧，他说的是他的意思，他的意思是他所说的。这是生死攸关的问题，你对上帝充满敬畏。

这就是我对敬畏主的理解。这里独特的翻译之一，我想这对我来说可能是独一无二的，就是我翻译的方式，让你的仆人也远离无礼的人。通常这被翻译为自以为是的罪孽。

希伯来语单词是zadim 。所以，我需要捍卫这个翻译。他的意思是，让你的仆人远离傲慢的人。

我说传统上它被翻译为自以为是的罪过。我认为原因是他在第 12 节中谈到，宣布我因我不知道的隐藏过错而无罪。与此相反的是那些我知道并故意保留的内容。

我认为这就是导致自以为是的罪与隐藏的罪形成鲜明对比的原因。我说的这个词， zadim这个词的词根是zade 。除了箴言 21.24 之外，它出现了 13 次，并且始终以复数形式出现。用语法术语来说，这个阳性形容词，即用作名词的形容词，如 insolent、the insolent。

在其他地方，它用于几种类型的傲慢无礼的人。下面是它的使用方法。那些挑战上帝的人，玛拉基书 3:15，那些攻击诗篇作者的人 86:15，拒绝耶利米的预言，耶利米书 43:2，毫无节制地嘲笑虔诚者 119:51，伪造谎言 119:69，挖坑 119:85。诗篇作者祈求上帝使他们蒙羞（119:78），不要让他们欺压他（119:22）。据说我要斥责他们（119:21），并使他们的傲慢停止。

以赛亚书 13:11，确认马可福音 4 章和箴言 21 章。 NIV 将其翻译为骄傲和自大的人。马卡是他的名字。

他的行为充满了傲慢和愤怒。在这里，新国际版将单数zade翻译为骄傲的人。鉴于zadim的其他 12 次出现，我认为不仅可以而且必须得出这样的结论：zadim指的是那些因对自己的重要性和不足而夸大和傲慢的人，而忽视了我的存在。智者揭示真理。

所以这就是为什么我说，我不依赖词典。我依赖于他们的一致性。我刚刚经历了所有的用途。

在所有的用法中，它指的是骄傲、傲慢、无礼的人，他们无视上帝、智者或真理。因此，我觉得我有充分的理由相信他请求上帝让他远离傲慢的人。换句话说，它类似于主祷文，引导我们不遇见试探。

他说的是我受不了。我进不了他们公司。愿上帝保佑我远离那些会在精神上毁掉我的人。

对他而言，这是一个非常谦卑的祈祷。好的。这就是翻译。

现在我们继续，继续翻译，我们转向诗篇的结构。我们有一个上标，即大卫的诗篇。然后我们有一节，天堂展示了上帝的知识，这给了他荣耀。

但是天堂，第二节，夜复一夜地揭示知识等等。所以，它实际上指的是上帝在创造中所展现的无所不知。然后他赞美《托拉》，它展示了上帝道德的卓越性。

所以，他赞美主的律法及其卓越性。它使生命复活，使人智慧，使心欢喜，使眼睛明亮，等等。然后他要进行祈祷以遵守托拉。

他会有双重的祷告，隐藏的罪，并防止傲慢的人得罪。 《托拉》和请愿书之间的雅努斯是他在第 11 节中所说的，而且通过它们警告了你的仆人。这将引发一份请愿书，并通过法律对他发出警告。

因此，这导致了他请求宽恕和保护。当他说，遵守它们，就会有巨大的回报。他回顾了第 7 节到第 10 节，其中列出了遵守托拉的奖励。

所以说，他真的有，为了保持他们，有很大的回报。然后你的仆人就受到警告，这导致了请愿。在《雅努斯》中，B 节指的是之前发生的事情，A 节指的是之后发生的事情，这并不罕见。

这在雅努斯的诗句中很常见，因为它出现在这里。此时必须问的问题是，这些诗篇之间有什么联系？换句话说，在修辞上，你问，它的逻辑是什么？为什么我们从赞美创造转向赞美托拉？我们如何理解这种关系？在我读过的评论中，我发现他们注意到从一个节到另一个节的移动有些帮助。因此，迈克尔·菲什贝恩注意到了扬声器的移动。

因此，在第一节中，天堂在说话。在第二节七至十节中，主是借着律法说话。然后在请愿部分，诗篇作者在最后发言。

我认为这很有帮助。并没有特别解释逻辑请求。很简单，有三个不同的扬声器，但这对我没有特别帮助。

这是一个很好的观察。我想它就在那里。在谈到迈因霍尔德时，他注意到了与这个词有关的主题的变化。

有关于神的话语。有一句话来自神，也有一句话给神。我发现这是关于上帝和创造物的一个词，这很有帮助。

这是来自上帝和托拉的一句话。但话又说回来，创造物也是来自上帝的话语。但无论如何，他认为这种区别值得评论。

然后你就可以对神说的话了。我认为克雷格·布罗伊尔斯在他的评论中很有用，因为他注意到了运动的收缩。也就是说，它从诸天、浩瀚的天空开始，然后更狭隘地转向律法，然后更狭隘地转向崇拜者。

所以，他看到了收缩运动。他还看到上帝之名的收缩运动，从万物的创造者埃尔到“我是”或“主”，即以色列守约的上帝。然后大卫称他为我的磐石和我的救赎主，他的拯救神。

我再次发现这很有帮助。然而，尽管对诗节之间发生的运动进行了这些有趣的观察，我仍然不清楚这首诗篇的逻辑是什么。我想你可以说，第一节和第二节是由对神的赞美、对神的启示和创造的赞美、以及对神的律法的赞美联合起来的。

我认为这是值得的。然后我引用伊曼努尔·康德的话，康德对自然启示感到惊讶。他将自然启示分为令他惊讶的两部分。

一是他对周围的创造感到惊讶。他对自己内心良心的自然启示感到惊讶。所以，我说康德也把良心纳入了普遍启示之中，天上的见证和良心的见证都让他充满了敬畏。

他说，有两件事让人们的头脑充满了新的、不断增长的钦佩和敬畏。我们越频繁、越坚定地反思我头顶的星空和我内心的道德法则。我不会去寻找或推测它们中的任何一个，就好像它们是我视野之外的隐藏的晦涩或奢侈的东西。

我看到它们就在我面前，并立即将它们与我的存在意识联系起来。在他对实践理性的批判中，他无法逃避这两个启示。但他没有说话，他只是在谈论良心，而不是像诗篇中那样谈论律法。

我想也许是因为我自己在智慧文学方面的工作，我看到了创造与法则之间的关系。也就是说，正如我所说，我认为在诗篇课程中，除非你知道，或者绝对知道某件事，否则你无法确定地知道任何事情，除非你全面了解某件事。例如，我使用插图。

我们曾经认为筑坝是好事，但现在我们知道这可能是坏事，因为我们对生态学的了解不够。但现在我们已经看到了筑坝的后果以及它如何损害生态，我们认为好的事情结果证明是坏的。问题是我们没有全面的知识。

或者就像森林火灾一样，我们过去认为森林火灾总是很糟糕的。我们想阻止所有森林火灾。现在我们知道它们对于保护森林的持续生命绝对至关重要。

所以，我们认为不好的事情现在变成了好事情。我有和大家分享威斯敏斯特的插图吗？我认为你在这堂课上没有。是的，我在箴言课程中做到了，但我认为值得在这里再次分享，因为这是诗篇的逻辑。

所以，我最喜欢的一个例子是，如果没有全面的知识，你就没有绝对的知识，这是我在威斯敏斯特神学院的经历。在威斯敏斯特，校园里最好的建筑是图书馆。这是一个很棒的图书馆，俯瞰着山谷。

它有最好的场地，有最好的设施。所有教职员工办公室均围绕图书馆本身的核心而建。这是一个很棒的研究图书馆。

这是校园的骄傲。嗯，1986 年至 91 年间我在那里任教时，正是学生们处于职业转型的时期。以前，我们的大多数学生都是直接从大学毕业的，但现在我们招收的是已经有职业生涯的年龄较大的学生。

他们发现自己的职业没有意义。因此，他们正在改变职业并进入事工。我们有一位这样的学生，他是一位地质学家，在阿拉巴马州亨茨维尔的美国宇航局工作。

他的专长是测量氡气。当他们从亨茨维尔搬到费城时，他的妻子获得了一名注册护士的职位，即当地阿宾登医院的一名护士。他接受的地质学家培训表明该地区可能充满氡气。

于是，他一天早上带着测量氡气的仪器来到图书馆，打算下午就在医院安装起来。但由于他已经在那里，他决定测量图书馆地下室的氡气。要了解他的测量结果，您需要了解一些不同环境中氡气的数量。

所以通常大气层有四皮库里。那是保姆的千分之一，几千万。大气中存在各种四皮居里，即四皮居里的氡气。

如果您每天吸一包烟，并且您是一名连续吸烟者，那么您将吸入 200 皮库里的氡气。如果您在铀矿工作，您会吸入 400 毫升，是正常大气中的一百倍。你得到400。

据我了解，铀矿矿工每三年必须休息一年，以便身体排毒并排除所有有毒气体。嗯，他在图书馆进行了测量，测量结果为 4,000 皮库里。那么，一百次了，那是什么？比铀矿多一百倍。

如果准确的话，这将是地球上氡气浓度最高的地区之一。这是我们的图书馆。他简直不敢相信。

因此，他给亨茨维尔的美国宇航局打电话，告诉他们他的读数，他们带来了最出色的测量气体的测量方法，无论他们如何称呼这种仪器。但无论如何，他们测量了它并证实了他的读数。是 4,000 皮库里。

直到第二天我去办公室时我才意识到发生了这种事。所以，门窗上贴着黑色和黄色的胶带，禁止进入，危险，致命。这是我的办公室，它比铀矿大一千倍、一百倍。

因此，我要表达的观点是，建造者，建造图书馆的人认为他们选择了最好的地点，但因为他们没有全面的知识，所以他们选择了地球上最糟糕的地点几乎。所以，没有全面的知识，你永远不可能拥有绝对确定的知识。当然，问题就来了，当他们面对这种情况时，他们在威斯敏斯特做了什么，做了什么。好吧，地质学家推测，在图书馆正下方，有一条 40 英里处的裂缝，直接深入地球内部。

而气体就是通过这条裂缝排放到我们图书馆的。或者岩石是垂直的，它们像书页一样分崩离析，并释放出氡气。这是我在报纸上读到的，地质学家试图解释这种情况。

嗯，他们解决这个问题的方法是把管道放在图书馆的角落里。然后他们的流感事件沿着地下室的墙壁蔓延，然后流感烟囱在电梯后面蔓延。然后他们在顶部放了一个风扇，一个风轴风扇来抽空气。

所以，他们解决了这个问题。他们认为这将是一个大问题，但他们实际上解决了这个问题，并支付了 15,000 美元，这让神学院大大松了一口气。因此，他们将所有有毒空气都排放到空气中。

是的。嗯，我的意思是，无论如何它都会去那里，而不是集中在图书馆里。我猜这是空气中通常存在的四皮库里的来源之一。

所以，但这不是浓度。是的。所以，无论如何，我看到了这种联系，因为上帝拥有全面的知识，所以诸天正在宣告他的荣耀。

你可以在遍及整个地球的太阳中看到他全面的知识，因为他看到了整个地球。因此，他拥有绝对的知识，因此他的法律符合我们的最大利益，因为他从整体上看待它。因此，除非你从整体上看待事物，否则你永远无法真正清楚或绝对地看到它们。

这就是智慧文学的逻辑。你可以在约伯的伟大智慧诗中看到这种逻辑。在约伯记28中，你可以看到这就是圣人的思维方式。

你可以明白为什么我说这整个指导是智慧文献的一部分。 《约伯记》第 28 章，我们有约伯或《约伯记》作者的这首诗，在这首诗中，他赞扬了智慧以及离开启示就无法获得智慧。所以，他在约伯记 28.12 中说，但是哪里可以找到智慧呢？理解力驻留在哪里？没有凡人理解它的价值。

它在生者之地是找不到的。深处说它不在我体内。大海说它不属于我。

它不能用最好的黄金购买，也不能用白银衡量它的价格。它不能用俄斐黄金、珍贵的玛瑙或青金石购买。无论是黄金还是水晶都无法与它相比。

黄金珠宝也无法拥有它。珊瑚和碧玉就不值一提了。智慧的代价胜过红宝石。

古实的黄玉无法与它相比。它不能用纯金购买。那么智慧从哪里来呢？理解力驻留在哪里？它对所有生物的眼睛来说都是隐藏的，甚至对那些比地球上的人类看得更远的天上的鸟来说也是如此。

毁灭和死亡说的，只是传到我们耳中的传闻而已。现在请注意，上帝明白实现这一目标的方法。只有他知道它住在哪里，因为他看到了地球的尽头。

他看到了天下的一切。换句话说，他的知识很全面。当他建立了风的力量，量出了水的大小，当他为雨制定了法令，为太阳和暴风雨制定了道路时，他就审视了智慧，评价了它，证实了它，检验了它。

他对人类说，敬畏主就是智慧，远离恶就是聪明。所以只有神有真正的智慧，因为只有神能看到一切。所以因为他有全面的认识，所以他能绝对地说，敬畏主、神的启示、顺服，这就是走永生之道的技巧。

同样，箴言第 30 章中亚古珥所代表的真理也同样如此。如果你想和我一起转向那里，他正在努力解决同样的问题。我在你的笔记第 330 页第 30 章第一节到第六节中有对此的概述。

这是亚古珥的认识论，他的知识来源是如何拥有真理？你怎么有知识？他做了五次供认。他从第 30 章开始，这些是雅卡之子亚古珥的话。他说话既像先知，又像圣人。

这是一句受启发的话语。这个人受启发的话语正在传授给他的儿子。他首先承认了他的无知，我把它放在这里。

这是一个总结。他一开始就说，上帝，我很疲倦，但我能获胜。我没有时间在这里为翻译辩护。

我在《箴言》第 15 章到第 30 章的注释中为它辩护。你可以看到对这个翻译的辩护。我厌倦了上帝，但我可以获胜。

当然，我只是一个畜生，不是一个人。我没有人类的理解力。我没有学习智慧，也没有达到圣者的知识。

谁升到天上又降下来？谁的双手聚集了风？谁把水包裹在斗篷里？谁建立了地球的所有尽头？他叫什么名字？他儿子叫什么名字？你当然知道。神的每一句话都是毫无瑕疵的。他是那些投靠他的人的盾牌。

在他的认识论中，他做出了五点坦白。他的第一个坦白就是他的无知。我没有知识。

第二节，当然，我只是一个畜生。因为我没有知识。我不是一个人应该有的样子。

我不是一个男人。我没有人类的理解力。我没有学习智慧，也没有达到圣者的知识。

所以，他承认自己无知，没有知识。其次，他承认自己无法获得某些知识，因为他无法上天堂看到整体。谁升到天上又降下来？谁来维持创造？谁的双手聚集了风？是谁把水包裹在斗篷里？与纵轴上的4a相匹配，横轴上谁升天了，谁下凡了？谁建立了地球的所有尽头？因此，他承认，除非你能从天上整体地看到它，并且看到地极，否则你无法获得某些知识。

但现在他承认主拥有升天的知识。他说，他叫什么名字？那么，谁是在天上并建立了地极的那一位呢？是谁用水、云支撑着造物？显然，这个名字是“我是”。这是以色列的神。

他是拥有这种知识的神。在接下来的第四次坦白中，他问道，他儿子叫什么名字？当然，在《箴言》中，儿子就是门徒。谁是神所教导的那一位呢？儿子是谁？那是神的门徒。

嗯，在旧约中，儿子是以色列人。在出埃及记第四章中，他们被称为神的儿子。我认为，这种解释在巴录的伪书第三章第 29 至 36 节中得到了验证。

他提出了同样的问题。是谁上天带走了她，那就是智慧，又把她从云端带了下来？是谁漂洋过海找到了她，并愿意用纯金买下她？没有人知道通往她的路，甚至没有人关心通往她的路。但了解一切的人都认识她。

他凭着自己的理解找到了她。那位为永远准备好地球的人让四足生物充满了地球。这是我们的神。

没有其他人可以与他相比。他找到了通往知识的整条道路，并将其交给他的仆人雅各，即他所爱的以色列。因此，他在那里承认拥有这种知识的人是以色列的上帝，而他给予这种知识和启示的人是以色列人，正如保罗在罗马书中所论证的那样。

他要作的第五个忏悔是在第五节，那是好的。神拥有这知识，他建立了这一切，知道这一切，但他必须让它为人所知。他说神的每一句话都是完美无缺的。

他是那些投靠他的人的盾牌。因此，第五个承认是神通过他所启示的话语让自己为人所知。嗯，这就是我如何理解相关节的介绍。

因为上帝在天堂拥有全面的知识，所以他看到了整体，他创造了天堂。他们揭示了他的知识。因此，他能够通过诗篇其余部分中的律法来确定地说话。

你在很多系统神学中问了一个问题，使用了诗篇19篇，各节之间的联系是一般启示、具体启示，然后是我们对两者的回应。这是查看连接的合法方式吗？是的，我倾向于在翻译之前提到，在页面上，新页面，329、326，旧分页。我说的是诗节的统一逻辑。

一种可能是，这是对上帝向世界启示自己的两种基本类型的赞美，即创造中的自然启示和话语中的特殊启示。所以，我认为这是非常有效的，但这并不能真正完全解释为什么你要用赞美这些词。但我认为，这种关系中有更深层次的东西，无论如何，圣人的思维方式就是我所争论的。

这是布鲁斯·沃尔特克博士在教导诗篇。这是第 26 节，智慧诗篇类型。
