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约伯记 
第一节：关于这本书的解释问题和错误想法
约翰·沃尔顿
这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第一节：关于这本书的解释问题和错误想法。
简介 [00:24-2:06]
 你好，我是约翰·沃尔顿。我在惠顿学院教旧约。我在这里已经大约15年了。在此之前，我在穆迪圣经学院任教，教了20年。我完成了博士学位。在辛辛那提的希伯来联合学院工作，这让我为我所做的事情做好了充分的准备。基本上，我是一个文字控；也就是说，我分析文本，无论是希伯来语文本还是古代近东文本。我尝试将这些结合起来，以帮助我们更好地理解圣经。
我们要一起看《约伯记》。约伯记是一本非常难的书。它不仅在旧约圣经中，而且在整个古代世界中都是独一无二的。没有什么比《约伯记》更好的了。当然，有些事情在某种程度上与它重叠。
我们将尝试从整体上理解这本书，以及本书的各个部分。这就是我们在共同思考《约伯记》及其为我们提供的内容时所要做的工作。
那么，让我们开始吧。我想首先谈谈我们在处理《约伯记》时遇到的一些问题。到处都存在解释问题，并且存在错误的想法。人们倾向于在《约伯记》中思考一些事情，这些事情从一开始就让他们走上了错误的道路。因此，我们希望在本系列的开头部分介绍这些内容，并努力确保我们的目标是正确的。
                      
约伯怎么说？ [2:06-3:32]
首先要解决的问题是这本书到底说了什么？ 《约伯记》中的希伯来语是旧约中最难的希伯来语。这是一个问题。我们在《约伯记》中遇到了许多在希伯来圣经中只出现过一次的单词。有困难的语法。理解词语的含义及其用法存在各种各样的困难。所以，我们的首要任务是翻译一本非常困难的希伯来语书籍。
即使我们到达翻译的地步，我们也不得不问有关文学的问题。作者是如何包装这本书的？您是如何将其组合在一起使其发挥作用的？
有些人认为《约伯记》是一张拼凑而成的被子，有些部分原本不是，然后随着时间的推移，随着不同部分的添加而逐渐形成。有时，他们甚至认为这些部分可能是相互矛盾的。我不这么认为。我倾向于将约伯记视为一个统一的整体、连贯的文本，但这需要一些努力来尝试思考它在文学上的作用。作者是如何将这本书组合起来使其发挥作用的？因此，我们将在进行过程中关注其中的一些内容。
                 
哲学/神学问题 [3:32-4:32]
 接下来我们要处理的是哲学问题的整体观念；这本书所提出的神学观点。我们很清楚，在《约伯记》中，有些发言者是错误的。他们的存在就是为了犯错。约伯的朋友没有真理。有时他们有一些真相。有时他们甚至有很多真相，但他们所做的事情本质上是有问题的。因此，我们必须能够弄清楚：这本书的神学是如何运作的？它是如何做它所做的事情的？因此哲学/神学方面对我们来说非常重要。
一旦我们到达那里，我们就必须转向这个话题，好吧，对于这本书本身的神学来说很好，那么对于基督教神学——今天的基督徒来说呢？我们应该如何阅读这本书？它能为我们提供什么？


错误的期望 [4:32-5:42]
 现在，人们对这本书的一些错误期望使得这本书很难交付。有些人会通读这本书，期望这本书能告诉他们苦难，以及如何理解自己为何遭受苦难。他们读到书的结尾，读到上帝的讲话，他们感到困惑。这里发生了什么？然后约伯就把所有这些东西拿回来，书就结束了。
人们感到非常不满意，因为他们说这没有告诉我任何事情。这本书要传达什么？如果你读《约伯记》，以为你能得到世界上或你生命中为何有苦难的答案，那么你的理由就错了。你会失望的。它不会告诉你这一点。
1）工作有考验。约伯没有接受审判 [5:42-7:48]
 那么，让我们来看看这本书做了和没有做的一些事情。首先，约伯有试炼。乔布斯没有接受审判。约伯认为他正在接受审判。他的朋友们认为他正在接受审判，但这本书从一开始就明确表明约伯并没有接受审判。毕竟，当他在前几节中被证明无罪时，会是什么样的审判呢？当主要人物一路走来时，继续坚持认为约伯不是这里的问题。因此，尽管约伯受到考验，但他并没有受到考验。
约伯认为他是刑事案件的被告，他被指控犯有不当行为，并因此受到惩罚。因此，他觉得自己是受审案件中的被告。约伯试图改变这种状况。他试图让自己成为民事案件的原告；也就是说，他声称自己受到了冤屈，受到了不适当的对待，并且他应该得到一些补偿——改变方向。因此，他试图改变立场，使自己不再是被告，而是原告。这是一个有趣的策略小变化。但事实上，两者都不正确。顺便说一句，我们作为读者会发现这一点，而约伯却从未发现这一点。作为读者，我们发现约伯是辩护的明星证人。所以，他的角色与他自己或周围人认为的不同。所以，请记住，约伯经历过考验，但他并没有受到考验。
2）工作不是关于工作。这是关于上帝的[7:48-9:31]
 第二点，有些人一开始看这本书，就说这是一本约伯记。因此，他们认为这本书是关于约伯的，这是可以理解的。这本书都是关于约伯的。它不是。这本书是关于上帝的。约伯是主角。约伯扮演了重要的角色，但这本书更多的是关于上帝而不是约伯。在本书的结尾，我们对约伯的看法并不重要；重要的是我们如何看待约伯。我们对神的看法很重要。因此，当我们阅读这本书时，请记住，我们正在寻找的是它教给我们关于上帝的东西，而不是它教给我们关于约伯的东西。
我们不应该在读这本书时认为这份工作将成为一个榜样，无论是苦难、耐心、互动或任何事物的榜样。在这里，约伯并不是一个榜样。约伯陷入了比他自己更大的事情之中，他的反应有时是好的，有时是坏的；有时很难说。但这本书并不是为了让约伯成为我们的榜样。这是一本智慧书，它要给我们智慧，而智慧最终是关于上帝的。这是第二点；它更多的是关于上帝而不是关于约伯。
3）约伯记与神的公义无关；这是关于神的智慧 [9:31-13:05]
 第三，我们经常读这本书，认为它会帮助我们理解上帝的正义如何在世界上运作。这是一本关于上帝正义的书，旨在捍卫上帝的正义。我会再说一次，不，我不认为是这样。它不是这么做的。你会注意到，最终，当上帝发表意见时，他并没有捍卫自己的正义。他从未从正义的角度解释所展开的场景。如果你想从《约伯记》中得到一些实际上可以帮助你理解神的公义的东西，那么你会失望地离开，因为这本书没有解释或捍卫神的公义。约伯对神的控告关系到神的公义。我们关于苦难的问题常常涉及神的公义，但约伯记并没有捍卫神的公义。相反，它捍卫了他的智慧。这是一本智慧书，而不是一本正义书。它捍卫神的智慧，因为那是我们所依赖的。
如果我们认为这捍卫了他的正义，那么我们在每一个转折点上都会试图证明、辩护、以某种方式解释、捍卫。为此，我们需要掌握所有信息。如果没有公开的所有信息，正义就无法伸张。如果我们在法庭上听到一些判决和一次著名的审判，如果我们没有掌握所有证据，那么坐下来谈论我们是否认为正义得到了伸张是没有任何好处的。法官有证据。陪审团有证据，但我们很少这样做。因此，很难得出正义是否得到伸张的结论。对于上帝来说，我们永远不可能拥有所有的信息。我们无法试图谈论上帝是否公正。
事实上，整个框架都有问题。当我们说上帝是正义的那一刻，我们就暗示了存在某种称为正义的外部范畴，而上帝也符合它。从神学上讲，上帝不遵守任何事物，因为这意味着偶然性，即在他之外有某种东西是他必须达到的。但对于上帝来说，情况并非如此。神不是偶然的。因此，说上帝是公正的可能意味着一种外在的标准。更好的说法是，正义来自上帝。但同样，我们从未弄清楚所有这些标准是如何运作的。因此，在这方面，这本书不是关于正义的。这是关于神的智慧。
4）工作不是为了受苦；这是关于如何思考上帝
当我们受苦时 [13:05-14:33]
 第四，这本书无意教我们如何思考苦难。痛苦是存在的，无论我们经历或观察到什么程度的痛苦，它都是艰难的。我们很想得到解释，但这本书的目的不是帮助我们了解如何思考痛苦。它旨在帮助我们知道当我们受苦时如何思考上帝。这才是我们真正需要知道的。我该如何回应神？我们责怪他吗？我们对他生气吗？我们不理他吗？我们要逃离他吗？我们做什么？当我们周围的世界出现问题时，我们如何看待上帝？当我们的生活正走下坡路时，一切都在向南走；我们如何回应神？
毕竟，很容易想到：他应该能够解决这个问题。很容易与约伯和他的朋友们一起思考：我们应得的吗？如果不是，那是怎么回事？再次强调，这本书是为了帮助我们理解当我们受苦时如何思考上帝。这又回到了我们之前提出的一个观点，即它是关于神，而不是关于约伯。
5）工作不是为了得到答案；而是为了得到答案。这是关于相信上帝[14:33-16:08]
 第五点，很多时候，我们读约伯记是为了寻求答案，这些答案可以解释我们自己的苦难；或许可以解释我们在世界上看到的苦难的答案。为什么世界如此困难？因此，我们认为《约伯记》可能会给我们答案。我们希望。我们真的很想得到答案。因此，我们查阅《约伯记》，寻找答案。问题就在这里，因为这本书更多的是关于信任而不是答案。如果您知道所有答案，则无需信任。信任是当我们不知道发生了什么时我们对神的回应。当我们自己无法弄清楚事情时，信任就是对我们的无知和困惑的回应。这时我们需要转向神。约伯记不会给出答案。它将要求我们信任。
6）工作不是关于为什么或如何受苦；这是关于我们的正义 [16:08-17:24]
 最后，第六点，这本书更多的是关于正义的构成，而不是我们为什么受苦。请记住，第一章中提出的问题是向上帝提出的：约伯侍奉上帝是否毫无意义？这实际上是一个关于是什么促使约伯称义的问题。他的正义真的经得起考验吗？毕竟，如果约伯的行为方式就是他的行为方式，你知道，公义、正直、远离邪恶，如果他做这一切只是因为他期望从中获得繁荣和奖赏，那么它就站不住脚当所有的好处都被剥夺时；所谓的正义，终究会消散在风中。
约伯记的信息 [17:24-19:12]
 所以，这是一本关于正义的书。它没有告诉我们如何受苦。它挑战我们即使在受苦时也要保持正义。它挑战我们要公义，因为公义才是我们生活的特征。它要求我们忠于上帝，因为上帝就是上帝，而不是因为他慷慨。上帝不是自动售货机。因此，本书的问题是，是什么促使人们行正义。苦难只是《约伯记》中考验正义的方式。苦难是为了检验约伯的义是否真实。
所以，当我们读到书的结尾时，我们不应该指望找出我为什么受苦？我们应该期待发现：我真的是正义的吗？我是因为正确的理由而不是错误的理由而成为正义的吗？我的正义经得起苦难的考验吗？这就是本书要帮助我们弄清楚的。这就是约伯身上所发生的事情。
                
回顾：六点 [19:12-21:10]
 那么，让我回顾一下这六点。约伯受到考验，但他没有受到考验。这本书更多的是关于上帝而不是关于约伯。这本书更多的是关于上帝的智慧而不是他的正义。这本书不是关于如何思考苦难，而是关于当我们受苦时如何思考上帝。这本书更多的是关于信任而不是答案。这本书更多的是关于正义的构成，而不是我们为什么受苦。
这六点将帮助我们抛开《约伯记》中可能存在的错误观念、误解和错误期望。这六个问题将帮助我们关注这本书实际上在做什么。我们将能够更清楚地看到它是如何做这些事情的。期望很重要。如果我们对生活、彼此、上帝、世界抱有错误的期望；如果我们设定错误的期望，那么我们一定会失望。所以，我们需要思考神到底是如何运作的，《约伯记》可以帮助我们解决这个问题。那么，让我们一起浏览一下它的页面，尝试理解这本书的信息。
 
这是约翰·沃尔顿博士和他对约伯记的教导。这是第一节：关于这本书的解释问题和错误想法。 [21:10]

