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约伯记 
第 13 节：对话系列 1，作业 3-14
约翰·沃尔顿
这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 13 场对话系列 1，作业 3-14。
约伯的哀歌（约伯记 3）[00:27-6:10]
            对话从第四章开始。第三章是约伯的哀歌，它拉开了整个章节的序幕。在本书的结构中，约伯的哀叹可以部分地与他在本书结尾时对上帝讲话的两次回应相类似。同样，它们是分开的，而且它们的长度也不近，但它们在书中起着类似的平衡作用。但在这里，约伯的哀叹开启了对话。
约伯以咒骂他的出生日期作为哀歌的第一部分。现在，我们再次在这里得到“诅咒”这个词，但这是一个不同的词。这不是“ barak ”这个词，保佑这个词起到了委婉的作用。使用的希伯来语词是qalal ，它涉及带有力量的词的咒语。所以，他用咒语来对抗他的生日。他在3.8中说要诅咒这一天；那是另一个词。所以，“诅咒”是三个不同的词。巴拉克用委婉的说法， qalal是一个带有力量话语的咒语，但随后诅咒的日子是'arar ，指的是从上帝的保护中除去某些东西，扰乱秩序。那是“阿拉尔” 。因此，这三个词尽管都被翻译为“诅咒”，但有不同的细微差别，而且作用也不同。
他还谈到了唤醒利维坦。那是涉足此类事情的占卜专家所做的事情。利维坦再次代表了无秩序的世界、混乱的世界。由于约伯正在经历混乱，他援引了在他出生的那天唤醒利维坦的想法。
在哀悼的第二部分，他表达了自己从未出生的愿望。他希望自己从子宫里直接进入阴间，或者像死产一样，或者流产一样。因此，他希望自己能够获得这样的体验，而不是在文本的展开中体验到他所拥有的一切。最后，在这首哀歌的最后部分，他转向了他目前生活的痛苦，他现在正在经历的事情，以及这对他来说是多么困难。
当然，这首哀歌无论是对约伯所发出的哀歌还是对我们所听到的我们来说都是灵魂撕裂。读者有时可以找到与约伯对他的生活变得多么可怕的感受的真正联系。从修辞的角度来看，它通过体裁的转变，从叙事和序言到演讲中的直接话语，建立了序言和演讲之间的过渡。它还强调神学，因为它考虑了上帝的作为和世界是什么样的。在哀歌中，我们看到约伯从序言部分的回答中自信的发展，现在变成了心烦意乱、质疑的约伯。
因此，约伯正陷入悲伤并以不同的方式表达事物。他很有信心。信任正在被侵蚀。他不希望死亡会带来一切都可以得到纠正的永恒。在圣经时期的以色列，他们没有发展出永恒的希望，也没有奖赏和惩罚。约伯作为非以色列人，更不愿意这样做。所以，他不希望死后能以某种方式解决这一切。死亡是他所希望的，不是为了解决问题，而是为了逃避。此刻，无论是生还是死，都无法给他带来任何希望，不过，对他来说，死比生更好。
我们看到他已经开始了我们所有人都会自然而然地问为什么的倾向。第11、12、16、20、23节，为什么？为什么？为什么？这是每一个受苦受难的人都会挂在嘴边的话。为什么？这就是为什么《约伯记》为我们提供了一些有价值的东西。不是因为它回答了问题，而是因为它帮助我们意识到这是一个错误的问题。
与此同时，约伯的哀叹丝毫没有表明他确实相信他所得到的一切都是他应得的。他还没到那一步。他不愿意说他做了什么值得这一切的事情。同样，尽管事实上他已经开始问“为什么”的问题并且他的信任正在恶化，但他仍然保持着自己的正直。


       约伯的诚信 [6:10-8:00]
 现在，我们需要理解约伯所保持的这种正直。正直与第一章和第二章中对他的所有积极描述不同。他的正直被具体定义为他坚持自己的正义是独立存在的。那就是他并不是单纯的追求利益。他的正义是为了正义的缘故，而不是为了他从中得到什么。这就是诚信。这是他唯一需要维护的事情。我们会发现约伯对神的看法走向了一些非常黑暗的地方。他对神的指控是明确且错误的。所以，约伯的反应本身并不是无可指责的。上帝将指控他对上帝的回应有不当行为。没关系。重要的是摆在桌面上的问题：约伯的义，是无私的义，而约伯的正直就是维持这个立场。这就是他为本书的顺利进行所要做的一切。对于上帝的政策来说，这是重要的一点。
第一个对话周期简介 [8:00-8:20]
 现在我们在第一轮对话中面临哪些问题？这将我们从第 4 章带到第 14 章。这是第一个周期。于是，以利法说话了。约伯回应。比勒达讲话。约伯回应。琐法说话了。约伯在第一个周期，第 4 章到第 14 章中做出了回应。
第一次对话中的重要陈述：4:6 [8:20-10:15]
            在这个周期中有几个重要的陈述。它们对于这本书很重要，对于所传达的信息也很重要，而且众所周知，但我们必须仔细查看以确保我们理解它们。
第一个是在 4 章 6 节第四章第六节，以利法在说话，他说：“你的虔诚不应该成为你的信心，你无可指摘的道路不应该成为你的希望吗？”他提出了约伯应该如何回应的问题。 “你的虔诚应该成为你的信心，你的无可指摘的方式应该成为你的希望吗？”我这么说只是为了让大家理解得更广一些：“难道你自称的虔诚不是这种非理性自信的基础吗？”以利法认为约伯的虔诚只是他自称的，他的信心是不合理的，也没有根据。他问的问题是：你唯一的希望真的就在于你的行为被认为是无可指责的吗？你必须给我更多的工作；这还不够。所以，这不是破坏；而是破坏。这本书并没有损害约伯的虔诚或他的清白。以利法正在破坏约伯对他们的看法是否足够。这只是尝试翻译《约伯记》中非常困难的希伯来语的一些复杂性的一个例子。
第一次对话中的重要发言：4:17 [10:15-14:21]
此外，在以利法的演讲中，我们也有关于他神秘经历的描述。 12到21节，我不会看，但是你可以看一下。
现在它发生在一个异象中，他在这个异象中报告；他声称有启示。他设定了这种精神体验的整个场景，以强调他认为伟大的洞察力和对深刻真理的启示。他在第四章第 17 节表达了这一点。这就是它在 NIV 中的翻译方式；只是作为一个基础，看看吧。它说：“凡人能比上帝更公义吗？即使是一个强者，他的造物主也能更纯洁吗？现在想一下。“凡人能比上帝更公义吗？”这是一种什么样的伟大洞察力？是吗？不是每个人都知道吗？我的意思是，为什么要这么长时间地安排这种神秘的经历只是为了说出一些世界上每个人都知道的事情？凡人不可能比上帝更正义。这听起来是一件愚蠢的事情说。现在，也许他试图传达这样的想法：约伯似乎认为他比神更公义。这可能是一种可能性，但我们应该稍微考虑一下，确保我们是对的追踪。
在这节经文的第二部分中问：“有人能比他的创造者更纯洁吗？”实际上不可能将人类的纯洁性与上帝的纯洁性进行比较，因为这个术语在希伯来语中被翻译为“纯洁” ，从来没有用来形容上帝。神不能被描述为纯洁或不纯洁。这是一个不适用于上帝的范畴。所以，如果神不能被描述为纯洁的话，真的不能说你是否能比神更纯洁。指从不洁净的状态达到洁净的状态。由于神永远不会处于不洁状态，因此神不可能是塔哈（tahar） ，即从不洁状态达到的状态。神不可能是不洁净的。所以，他不能被认定为干净。
修辞上。如果我们遵循这节经文的传统翻译，以利法似乎夸大了他的观点。不需要神秘的启示来表明没有人比上帝更公义。你不能说某人纯洁或不如上帝纯洁。
这是我的替代读物。 “在上帝的眼中，凡人能成为正义的人吗？”你能达到上帝眼中的正义吗？ “从造物主的角度来看，一个人能保持洁净吗？”以利法在这里质疑绝对的事物。我们真的能达到在神眼中洁净或公义的地步吗？
现在，在追求这一目标的过程中，以利法呼应了我们从古代近东所熟知的一件事——每个人都容易犯罪。事实上，我们甚至可以在基督教的教义中找到这一点。但在这里，并不是说你不能比神更公义。
现在，我要证明阅读我提供的内容需要详细的希伯来语工作，并且我在我发表的评论中得到了这一点，如果人们能够掌握这一点，他们就可以看到治疗的全部细节。
第一次对话中的重要发言：7:17 [14:21-18:44]
 我们发现的另一个陈述带来了一些问题，让我们思考一下第七章。我们正在听约伯的演讲。现在，约伯对以利法的回应。第七章第 7 至 21 节是约伯记中最令人心酸的部分。当他谈到生命的短暂时，让我们想起了一些传道书。
所以，我们读到，“上帝啊，请记住，我的生命不过是一次呼吸。我的眼睛再也看不到幸福了。”他继续谈论这个。他说：“我不会保持沉默。”因此，在第11节中，“我要在我灵里的痛苦中说话。我要在我灵里的苦毒中发怨言。我是海怪吗？”我是敌人吗？这就是他要问的。 “你必须保护我。当我以为我的床会安慰我，我的沙发会缓解我的抱怨时，即便如此，你还是用梦来吓唬我，让我更喜欢勒死和死亡。我鄙视我的生活。让我一个人呆着吧。” ……我的日子没有任何意义。”
然后熟悉圣经的读者会看到第17节，看到非常有趣、熟悉的一行。 “人类算什么，你竟如此看重他们？”细心的圣经读者会立即认出诗篇第 8 篇的诗句，它是一件积极的事情。看看你做了什么。你让我们比天使低一点点。我们算什么，你竟这么看重我们？但约伯却扭转了这一局面。他说：“你为什么这么关注我们？恕我直言，走开吧；请别打扰我。”
那么，他说，人类到底是什么，让你们如此重视并给予如此多的关注？他继续详细阐述。 “你每天早上都会检查它们，每时每刻都在测试它们。请你把目光从我身上移开好吗？”再次，这与诗篇作者非常不同，诗篇作者邀请神的凝视，邀请神来观看和检验。对于约伯来说，它是，“请把目光移开。我需要休息一下。如果我犯了罪，”当然，约伯并没有暗示他有罪，但即使是这样，“这与你有什么关系？为什么你把我当成你的目标了吗？为什么我会成为你的负担？你克服吧。”
所以，我们从约伯的讲话中可以看出，这是事实。他越来越多地将注意力转向上帝，而不是真正向朋友们讲话。在这里，他指责上帝对他的期望过于殷勤和不切实际。这是否敲响了警钟？记住第一章第四节和第五节。神的期望是什么？老天爷是不是太用心了？这就是约伯为他的儿子和女儿举行所有这些仪式的原因。所以在这里，它就出来了。
与混乱生物不同，约伯声称他不会对秩序构成威胁。他不值得持续关注。他称上帝为“人类的守望者”。他使用的术语通常带有积极的含义，表示照顾和保护。但他再次把事情颠倒过来。约伯认为自己已经受到审判，已经受到惩罚。他请求上帝下达停止令，不要打扰他。他认为，不知何故，审判已经进行，有罪判决已经通过。
  第一次对话重要发言：7:20 [18:44-19:31]
在第 20 节中，我认为我们不应该这样解读，而不是说“如果我犯了罪”。约伯甚至不让这种可能性存在。我会读到“我犯了罪”。但他的意思只是说我不知何故失宠了，所以你才对我采取了行动。无论我对你做了什么，你为什么不原谅我所做的那些你认为应该起诉的事情呢？原谅我，无论你把什么罪归咎于我，你为此而惩罚我。约伯在这个假设的领域里谈论的是神如何对待他。
第一次对话重要发言：13:15 [19:31-22:31]
又一首诗。我想看看；一些细节；这是《约伯记》第 13 章中的一句著名经文。又是约伯在说话。传统的翻译是“虽然他杀了我，但我仍将希望寄托在他身上”。当我们审视翻译和评论如何对待它时，我们会看到翻译的广泛多样性。其中一张写道：“看哪。他会杀了我。我没有希望了。”哇。这与“虽然他杀了我，但我仍将希望寄托在他身上”有很大不同。这代表了另一种希伯来语读法。在 Ketiv 中，它不是“在他里面”，而是否定。它们听起来都一样lo （对他来说）和l'o （不）。因此，我会希望“在他身上”或“我没有希望”。再次，它扭转了整个事情。
另一篇评论写道。 “如果他杀了我，我就没有希望了。” “如果你要杀我，”记住另外两个，“看哪，他会杀我”或“尽管他杀了我”。所以，你可以看到我们正在研究希伯来语助词以及它的确切含义。 “如果他要杀了我，我就没有希望了，”这表明他还没有这么做。所以，我们仍然有理由抱有希望。
在这里我们可以看到整个问题。他到底还有希望还是没有希望？还有另外三位评论员也同意这种解读。 “是的”，而不是“如果”、“看哪”或“虽然”。 “是的，尽管他杀了我。我不会沉默等待。”啊，这就是对“希望”这个词的不同理解。这两个词听起来很接近，在希伯来语中是“希望”和“等待”。因此，他们的解读方式有所不同。 “我不会等待”，意思是“我不会沉默地等待”。
好的。我会采取稍微不同的策略。我同意那句话的后半部分，但我会把它翻译成“即使他可能杀了我。我不会沉默等待。”我认为这是约伯表达他想要与神争论的意图。以利法告诉他，你知道，你不想去那里。你进去并开始与上帝争论。这样做不会有什么好处。你不想那样做。约伯用勇气武装自己，说道：“即使他可能为此杀了我，我也会这么做。我不会沉默等待。我要表明我的主张。”这就是我的阅读方式。同样，这是一首非常困难的经文，不同的评论家和翻译家对它所说的内容有不同的想法。
总结第一个对话周期 [22:31-23:00]
            让我们总结一下第一周期中的论点。当我们谈到本书的修辞策略时，我们想问的是：每次演讲对对话有何贡献？再次，我们假设这些不仅仅是为了华丽、诗意的表达。随着书案的进展，他们正试图完成一些事情。因此，让我们总结一下每一项，您将能够了解它们是如何工作的。
以利法的讲话与约伯的回应 [23:00-24:40]
 所以，以利法在第一轮的演讲：我会这样总结。您为许多与您现在处境相似的人提供了咨询。您应该听取自己的建议。相信你的虔诚。报应原则将成立。从上帝的角度来看，恶人终将灭亡，没有一个凡人是正义的。向上帝求助，除了他的管教。这是以利法的第一次演讲。
约伯的回应总结如下。我的痛苦程度证明了我的抗议是合理的。我希望他能置我于死地。然后我会带着安慰死去，因为至少我已经现实地评估了形势。我感到很无助。我不确定我是否可以继续，我的朋友也帮不上忙。如果上帝能向我指出我做错了什么，我会很高兴。我的悲惨日子很快就会结束。所以，我也不妨说出我的想法。上帝啊，为什么你要如此关注我？没有人能够承受这样的审视。你就不能在为时已晚之前表现出一些宽容吗？这是约伯第一次概括性的演讲。
然后以利法的建议是向上帝求助并承认你的冒犯。约伯的回答是：不要再把我当作有罪的人，而不要以虚假的谦卑和莫须有的冒犯来向神求助；我将质问他，要求他平反。就这样，约伯踏上了他的道路。
比勒达的讲话与约伯的回应 [24:40-26:23]
 在第一周期中，比勒达的第二次演讲可以这样总结。你怎么敢说上帝歪曲正义。请记住，比勒达是时代智慧的代言人。你怎么敢说上帝歪曲正义？你的孩子无疑犯了罪。我的意思是，这是既定的。如果他们都这样死了，毫无疑问，他们就犯了罪。面对事实，坦白说出来，那么事情就会一帆风顺。传统智慧给了你所有你需要的信息——报应原则：恶人灭亡，但上帝不会拒绝义人。回来吧，乔布斯，把你的东西拿回来。
约伯对比勒达的回应可以概括如下。人怎能在神面前确立自己的义呢？你不能与他争论并期望获胜。挑战他确实是灾难性的。他太强大了，无法压倒。他已经无法追究责任了。我已经没有什么可以活下去的了。所以，我不妨直接说出来。他不只是。无辜者和恶人都被消灭。我希望有一位律师代表我发言。假设有人只能代表我发言。没有任何意义。我赢不了。我希望上帝能让我死掉。这是约伯回应的摘要。
所以比尔达德的建议是采取传统的方法。报应原则严肃地承认不可避免的结论。约伯的回答：我知道传统是正确的，但我不准备承认结论是不可避免的。但我却无计可施。
琐法的演讲与约伯的回应 [26:23-28:00]
            我们到达琐法。琐法，记住他是黑白的。什么傲慢？你以为你这么纯洁吗？好吧，你甚至还没有开始得到你真正应得的。与上帝相比，你的理解力是微不足道的。放弃。悔改你的罪，这样一切都会好起来的。琐法以非常黑白分明的方式看待事物。
约伯对琐法的回应。 “你们，我的朋友们，嘲笑我。如果你们能通过沉默来显示你们的智慧就好了。你们没有提供任何安慰性的建议，而是专横无知地代表上帝说话。我在受苦，而恶人却逍遥法外。上帝是一切的源泉智慧和力量。如果我能把我的案子提交给他，我想我会有一个无懈可击的辩护。然而，我会要求他停止并停止折磨和恐怖，直到事情得到解决。考虑到这样的暂停，我可以集中精力处理我的案子。给我看我做错事的证据。这辈子就是我的全部了。所以，我想在为时已晚之前解决这个问题。

所以，琐法的建议，简而言之，就是将你的心献给神，远离罪。乔布斯的回复。你严重歪曲了上帝和我。我希望在我死之前我能恢复听力并恢复与上帝的关系。
第一周期对话结束 [28:00-28:50]
 所以，总而言之，这是我们对第一周期的总结。在第一个系列中，每位朋友的演讲都以描绘正义的好处的美好图画结束。本系列的主要焦点是，朋友们呼吁约伯考虑收回他的福利，并采取一切必要措施来实现这一目标。这都是关于东西的。当约伯明确表示他没有恢复的希望，也不受朋友们视为最高价值的愿望的激励时，该系列剧就结束了。这让我们进入了第二周期。
  
这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 13 场对话系列 1，作业 3-14。 [28:50]

