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约伯记 
第 27 节：约伯记神学
约翰·沃尔顿

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 27 节，《约伯记》神学。

简介 [00:22-00:48]
 现在我们准备尝试提炼约伯记的神学。我们已经讨论了它的目的和信息。我们已经讨论了书中上帝的特征，这些都是重要的元素，但让我们尝试将神学拼凑起来。我们解决这个问题的方法之一就是尝试从约伯对神的错误观点中学习。
上帝并不小气 [00:48-3:09]
 那么，让我们从上帝是渺小的想法开始。再说一遍，约伯往往认为上帝是渺小的。约伯的怀疑不仅在于他可能过度关注神的奖赏，而且在于他过度关注神的审判。我们在第七章中发现了这一点，在第十四章中也发现了这一点。
约伯非常非常深刻地感受到上帝审判的想法，这在今天也相当典型。人们有时很容易认为上帝过于细心，无论是奖励还是审判。对于一个受苦的人来说，他想从我这里得到什么，这并不罕见。我已经做了他要求的一切！并且认为上帝会比我们想象的更加严格。人们开始怀疑上帝是否正在回应十年前的一些小事或失误，而上帝仍然紧紧抓住它不放手。我们必须非常小心那些思考上帝的方式。我们不想过度关注或认为上帝对这些事情过度关注。
马太福音 5 章 48 节告诉我们，神是完美的，他希望我们也像他一样完美。但这并不意味着他无情地要求我们对微小的偏差负责。这根本不是重点。圣经向我们保证，他知道我们的软弱，并且认识到我们的软弱。例如，在诗篇103篇中。因此，我们必须认识到约伯对神的关心是微不足道的，我们也可以以同样的方式关心。确实，我们必须重新思考这种对上帝的看法。
                      
神并非不公正 [3:09-8:02]
 我们在《约伯记》中发现的另一种方法是，约伯实际上确实认为上帝不公正。约伯断言神的作为是不可否认的，这是他早期断言的核心（1:21, 2:10）。但这对约伯来说确实只是一个临时职位。他最终试图要求上帝对他的正义行为负责。请记住，他要求在法庭上举行听证会。他指责上帝滥用权力。有一个微妙的转变：如果是正义问题，谁可以挑战他——那就是《约伯记》9:19；至此，他消灭了无辜者和恶人。这只是约伯记 9 章 22 节后面的三节经文。在 19:7 中，约伯声称不存在任何错误。 Mishpat是希伯来语中正义的意思。在 27:2 中，他断言上帝已向他保留了灾难。我们在 34:5 中也可以看到这一点。所以，这个想法是上帝没有达到对他的合理期望。
在第 16 章第 9 至 14 节中，他指责上帝是攻击者、对手、背叛者和毫无怜悯的战士。神在 40 章 8 节对约伯的责备清楚表明，约伯认为神不公义。
同样，当生活没有按照我们想象的方式发展时，这通常是我们现代反应的特征。当我们看到世界上真正困扰我们的事情时，我们通常会开始认为上帝在某种程度上没有达到他应该遵守的标准。但如果我们期望在生活中遇到的每一种情况都能得到正义，我们就不可避免地会失望。而且，当我们感到沮丧时，这种失望会让上帝成为焦点。问题是我们也开始接受这样一个前提：如果正义来自上帝并且他是全能的，那么我们应该期望我们每天的经历都能反映上帝的正义。我们很容易这样想。这种想法的缺陷在于它假设宇宙带有上帝的属性。这是对这本书丢弃的看法。
错误在于认为上帝的计划日复一日地确保正义得到伸张。我们错误地认为这是上帝的计划。那不是他在做的事。当正义在我们的生活中没有得到体现时，我们很容易得出这样的结论：上帝在做出决定，但正义并没有推动这些决定。如果他在不受正义指导的情况下行使权力，那么他就会变得像约伯所描绘的混乱生物一样。
因此，他没有带来秩序。他不是秩序的来源。相反，他代表着无秩序。在这个秩序、无序、无序三者兼备的世界里，正义无法统治。所以，请记住，我们建议的另一种选择是，上帝的设计反映了他的智慧。他是秩序的源头和中心，但无序和无序都不受他的控制。上帝不能根据外在的标准来评价，因为那会使他取决于那个标准。我们的职责不是追究上帝的责任。这并不是要他承担责任，因为这样做最终会导致上帝低于上帝。
                  
上帝无法被操纵 [8:02-11:00]
 约伯还表明他相信上帝是可以被操纵的。约伯认为上帝被充分边缘化，以至于他可以被操纵。约伯曾试图与上帝交涉，把他拉到法庭上，但他失败了。所以，那就利用他吧。这是第 31 章中的无罪誓言。此时约伯不再相信他会从上帝那里得到正义。他现在通过恢复社会平衡来寻求某种连贯性。这就是他的无罪誓言试图做到的。他列举了所有他没有犯下的罪行，基本上，如果他确实犯下了任何这些罪行，并且上帝保持沉默，那么他基本上会祈求上帝将他打死。上帝的沉默对约伯产生了不利影响，而约伯试图利用这一点为自己谋取利益。他打算通过让他们采取行动来迫使上帝采取行动，或者在上帝的沉默中，约伯会找到辩护。
在上帝沉默的情况下，他会心照不宣地、被动地为约伯开脱。如果上帝最初对约伯的毁灭被证明是不合理的，那么上帝的政策就会被视为前后矛盾。如果报应原则定义了他的政策，那么约伯的声誉就会得到挽救，而上帝的声誉就会被丧失。在约伯记第 1 章第 4 至 5 节中，我们多次讨论过这个问题。约伯的行为表明他相信上帝是可以管理的。他逐渐相信，上帝可以通过仪式手段战胜。危险在于我们可能会相信上帝对他的期望可能过于关注。约伯想知道上帝是否冷漠、暴力、全神贯注，甚至无能。今天，我们很容易相信上帝可以被操纵，无论是通过我们的奉献、参加教会、敬拜，还是严格执行基督教纪律，我们都可以操纵上帝做我们希望他做的事情。这是一种以利益为导向的思维方式，我们不能。我们决不能容忍这种行为。

结论[11:00-11:56]
 因此，当我们认识到约伯在思考上帝时的错误，认识到我们自己也有同样的倾向时，我们从《约伯记》中得到的许多神学就会出现，然后从书中得出的一个好的神学可以帮助我们纠正这些关于上帝的错误观念。上帝保佑，确保它们不会成为我们自己思维方式的特征。
当然，这本书的神学超越了上帝的形象，还涉及了苦难的形象。下一部分我们将把注意力转向《约伯记》中的苦难神学。

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 27 节，《约伯记》神学。 [11:56]

