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约伯记 
第 29 节：约伯记的信息
约翰·沃尔顿

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 29 节，《约伯记》的信息。

为什么问题没有答案 [00:21-2:35]
 最后，我们准备总结一下《约伯记》的信息。它给出答案吗？这取决于你的问题是什么。如果您的问题是“为什么？”，可能不是。约伯从未告诉过他为何受苦。约伯的行为没有理由或原因造成这种痛苦。当我们回顾过去时，我们是在寻找原因。正如我们在约翰福音第 9 章中谈到的，我们应该根据耶稣的建议展望未来，寻求目标。以前询问过去的原因的尝试应该被放弃。即使后者寻求目的也应该宽松地对待，因为事实是即使我们寻求目的，我们也并不总是能找到它。认为理由存在是没有根据的。
我们现代人倾向于说，好吧，也许我不知道原因，但我会在天堂找到答案。我想象人们在原因摊位前排队，试图找出他们遭受这种或那种痛苦的原因。不要指望它。因为我们不是不知道原因，也不是不能知道原因；而是我们不知道原因。而是很可能没有理由。我们的一些经历是生活在一个无序和无序的世界中的结果；那么，那些经历就不是原因的结果。它们是世界现状的结果。这不是理由。
呼求神保护自己是错误的 [2:35-2:55]
 相比之下，我们可以为我们的痛苦寻找目的，但不能保证我们一定能找到它们，而且目的本身可能很复杂。所以，如果你的问题是为什么你不应该期待《约伯记》或永远不会有答案。如果你的问题是，神在做什么？你心中的想法是，上帝对他在世界上所做的事情有很多责任；好吧，不，我们也不应该期待这个答案。我们不应该期望上帝为自己辩护。约伯把上帝告上法庭，让他为自己辩护，这是约伯的错误。不，不，我们不应该期望上帝为自己辩护。对上帝所做之事的解释肯定远远超出了我们的工资等级，也超出了我们的发现范围。
                                   
无私的正义 [2:55-4:49]
 如果我们的问题是：是否存在无私的正义呢？当然，这通常不是人们问的问题，但这是挑战者提出的问题，而且这个问题是本书大部分内容的主题。这确实是最重要的问题，因为这就是本书提出的问题。有人白白事奉神吗？我是吗？你？我们被鼓励这样做，愿意不劳而获地事奉神。作为基督徒，我们有好处、永生、宽恕、救恩和好处，但这些不是我们赚取的。这并不是我们应得的。即使我们没有得到这样的好处，我们也应该愿意不劳而获地事奉神。
可能根本没有理由 [4:49-5:27]
 除了我们无法得到某件事发生原因的解释这一事实之外，这本书还帮助我们得出一个重要的见解：我们不应该认为有一个解释。再说一遍，没有理由。换句话说，这不仅仅是有答案的情况，我们只是因为无法理解或因为它被隐瞒而无法知道。很可能没有理由，我们必须愿意接受这一点。
我们不能赶走上帝，上帝 [5:27-6:22]
 我们学到的另一件事是我们无法排除上帝，上帝。我们决不能让自己抱有这样的幻想：在世界的统治下，我们可以做得更好。请记住，在第 40 章中，上帝以修辞方式向约伯提供了这一点。来吧，试一试。怎么样？我们无法做得更好。这并不意味着我们会说：“嗯，上帝做得不太好。我不能做得更好，但他做得不太好。”不，不，但我们不应该认为我们可以赶走上帝，上帝。这种错误的想法恰恰让我们陷入了约伯的境地，把神看得太简单、机械，把自己看得太高了。
关键信息是在苦难中相信上帝 [6:22-8:05]
 这本书要传达的关键信息是，信任是唯一可能的回应。我们的经历是无法解释的。如果有的话，理由也是转瞬即逝且不充分的。情况越糟糕，就越难信任，也就越有必要信任。但这就是信任。如果我们知道所有答案，我们就不需要信任。当理性失败时，信任就会出现。
神的智慧得胜。上帝的正义是可以肯定的，但不能指望在我们的经历中表现出来。我们的利益在我们心中必须贬值。我们活着不是为了利益。我们与神的伙伴关系是最重要的。他使我们成为他对宇宙的计划和目标的伟大事业中的合作伙伴。我们需要成为参与者，在他所做的事情上与他合作。我们从中得到的东西是有价值的，但绝不能成为我们承诺和行为的驱动因素。
亚伯拉罕和无利益地事奉神 [8:05-10:37]
 约伯记的信息是：你事奉神岂是徒然的吗？或者你事奉神只是为了从中得到什么？亚伯拉罕再次被要求做一些非常类似的事情。被绑在祭坛上的不仅仅是他的儿子。这是圣约和所有圣约的应许，因为如果没有以撒，就没有圣约。家族灭亡，没有土地，没有家人，没有祝福。直到那时，圣约就一直放在祭坛上；神要求亚伯拉罕放弃的一切，他都应许给他更好的回报。尽管如此，亚伯拉罕仍然需要信心，但他总是通过信心回应来从圣约中获益。
在第22章中，情况并非如此。亚伯拉罕没有什么可以得到的，没有什么可以让他更容易克服这个困难。他将一无所获。事实上，他准备放弃他本可以得到的一切。这就是为什么神在第 22 章 12 节中说：“现在我知道你们是敬畏神的了。”这个词的替代词是。 “现在我知道你是为了自己，为了利益，只有当你从中得到一些东西时，你才表现出信心。”那将是另一种选择。但现在，当他准备放弃的时候，所有的盟约都和他心爱的儿子一起放在了那座祭坛上；神说：“现在我知道你是敬畏神的了。”这就是无私的正义：愿意放弃一切。
这就是约伯记的问题。我们当中有谁敬畏神是无缘无故的吗？这是一个重要的问题，这将引导我们进入最后一部分。约伯记的应用。

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 29 节，《约伯记》的信息。 [10:37]

