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这是温迪·威德博士讲授《但以理书》的课程。这是第一节，《但以理书简介》。

我叫温迪·威德，我将教授《旧约但以理书》这门课程。我拥有南非自由州大学的古代近东研究博士学位、威斯康星大学麦迪逊分校的文学硕士学位以及密歇根州大急流城大急流城神学院的神学硕士学位。过去十年来，我一直在教授和撰写《但以理书》。

说实话，我读这本书并不是出于自愿。在我想要深入研究的旧约书籍清单中，但以理书的排名非常靠后。它排在最后面的可能是约伯记。

这不是我最喜欢的书，部分原因是我成长于一个传统，即在很多方面将但以理书视为一种描绘世界末日的方式。因此，书中有预言，而后半部分则提供了新闻报道。说实话，在某些方面，它让我感到害怕，也让我感到沮丧，因为那些预言似乎会过时。

这样一来，每个人都必须更新对但以理书的理解，并做出改变。我花了足够多的时间研究这本书，知道里面有些东西确实令人困惑，我不想理清所有不同的学术研究。所以我尽量不去研究它。

但当时我正需要丰富简历，也需要一点钱，我得到了一个机会，可以教授一门为期两周的丹尼尔密集课程。所以，我当然说我很乐意。我深入研究了评论，花了几个星期非常紧张的时间准备教授这门课程。

令我高兴的是，我发现这本书和我想象的不一样。这本书不是未来的地图，而是对今天的鼓励。我发现我需要的是鼓励，而且我发现这种鼓励对我教过的人更有意义，无论他们是在教室里还是在教堂里。

这是一本对今天意义重大的书。对我来说，这非常令人兴奋。所以，我对这本书很兴奋。

我花了很多时间在这上面，我很高兴能与你们分享一些我认为当我们读这本书时它给我们带来的东西：鼓励的话。因此，在接下来的讲座中，我们将逐章学习但以理书。我们的目标首先是尽可能了解《但以理》的原始读者会如何理解它。

显然，我们已经从原始环境中移走了数千年和几个大陆的许多人和语言。所以我们必须做大量的工作来尝试将自己置于最初的受众群体中。但我们首先想尝试这样做。

因为只有当我们理解作者对原始读者说了什么时，我们才能理解这些话如何应用或对我们今天意味着什么。当我教书时，我喜欢提供一些资源和建议。如果你是第一次参加这项研究，我首先鼓励你在每次上课时阅读这本书。

在开始之前，请先阅读本章，并听听我对此的看法。但是，如果您正在寻找一些额外的资源，尤其是针对一些困难的问题，我可以推荐很多东西。让我快速介绍一下我发现特别有用的一些资源，这些资源是我使用过或编写过的。

所以，我先从我写的一本开始。这是 Zondervan 的《上帝的故事圣经评论》系列。这是 2015 年左右出版的相当新的系列。

所以，这本书是为牧师和教师，甚至是普通人写的，他们有兴趣进行一些深入的研究，但不需要语言的精确性或所有的细节，如果你不熟悉古代近东研究，你可能会迷失其中。所以，我推荐这本书。然后在接下来的几年里，我将在 Zondervan 的这个系列中再出版一本关于丹尼尔的书。

封面是这样的。《旧约圣经注释》。如果你学过希伯来语或阿拉姆语，这本书会对你更有帮助。

如果你还没有，那会有一些好处，但如果你学一点语言，那真的会受益匪浅。所以，希望这项技术能在 2020 年问世。这就是希望。

另一个真正有用的资源是 NIVAC（NIV 应用注释）。这也是 Zondervan 的作品，由 Tremper Longman 撰写。特伦珀·朗曼在《旧约》方面做了很多工作，他在讲一种人们能理解的语言方面做得非常出色。

因此，他提出了一些非常复杂的问题，并以有用的方式将它们阐述出来。他可以清除掉那些对于我们今天如何应用这本书来说并不重要的东西。所以，我会推荐这个。

这是一个非常受欢迎的系列，这本书一直经久不衰。如果你想更深入一点并仍然保持福音派的态度，我会推荐亚波罗旧约注释系列。这是欧内斯特·卢卡斯的作品。

这是一本由大学出版社出版的书，卢卡斯将带你更深入地了解这些问题并将它们列出来。他很好地列出了所有的选择，然后告诉你他支持哪一个，但也允许一些其他的选择也是可能的。所以，这本书在学术层面上有点高，但我认为它仍然非常有用。

另一个非常受欢迎的系列是《圣经注释》，很多人都拥有整套。这是但以理书，作者是约翰·戈尔丁盖。《圣经注释》再次很好地阐述了问题。

Goldingay 采用了多种文学手法，所以如果你对此感兴趣，他在这方面做得很好。我喜欢这篇评论，但我发现 Word 评论很难理解。并不是每个人都有这样的经历。

这些信息很棒，但有时我很难找到，这可能比这本书更让我头疼。如果你转向更批判性的学术研究或主流学术研究，那些不认为自己是福音派的学者，那么实际上有两个标准相当现代。经典，我说经典，是 1993 年的，但它是一部经典，《赫尔梅尼亚》 。

我是约翰·柯林斯。约翰·柯林斯在启示文学方面做了很多工作。这当然是他的专长之一。

他有关于这个主题的书。但这是目前最好的现代或最新批判性学术著作。最后一本评论书是卡罗尔·纽瑟姆 (Carol Newsome) 的《旧约图书馆，丹尼尔》。

所以，有一个旧约图书馆，一个旧版本，我认为是诺姆·波特乌斯（Norm Porteus）写的。这本书是 2014 年出版的，所以它是由不同的作者更新的，这也是一个非常有用的资源，但同样，它更多的是批判性的方法，对圣经的看法与我和福音派不同，但是对丹尼尔的奖学金非常有帮助。如果您是牧师或老师，并且您真的只想了解所有细节，我该如何应用它？我如何向人们传授这一点？这方面也有一些优秀的资源。

布莱恩·查佩尔（Brian Chappell）为牧师写了很多精彩的书籍，他有一个系列。这就是《但以理福音》，一种以基督为中心的方法。这是贝克，他浏览了这本书，但他做了他的功课，但他也帮助你真正了解如何应用它，如何传播它。

更明确地讲道的是 Sidney Griedanus的《解经讲道基础：从但以理书传讲基督》。这是 Erdman 的著作，也非常有帮助，因为我必须传讲但以理书，我该怎么做？仅仅了解所有的学术知识和所有选择对我没有帮助。我该如何传道？最后一本书，当我们读到但以理书的后半部分时，我们将进入一些非常困难的陌生领域，即启示文学。

这很难。我认为，但以理书最难的一点是，最后两章特别带我们经历了以色列历史上许多人不熟悉的时期，也就是第二圣殿时期。我们稍后会详细讨论这一点，但这是一段非常复杂、令人困惑的历史，充满了我们不认识、不记得的人名、不熟悉的地方，你会迷失方向。

[bookmark: _Hlk165847329]因此，我发现的最好的资源，最易读的资源，用于了解新约间或第二圣殿时期的历史，无论你想怎么称呼它，都是安东尼·托马西诺（Anthony Tomasino）的。它被称为耶稣之前的犹太教，塑造新约世界的事件和思想。这是由 IVP、InterVarsity Press 撰写的。

曾几何时，它已经绝版了。我不确定它是否回来了，但你可以在互联网上找到任何东西，所以我确信它就在那里。这是一本真正可读的、精彩的历史资源。

因此，我将尝试参考我使用过的作者和书籍，但如果您有兴趣进一步深入研究《但以理书》，这只是为您提供了一些其他研究的地方。在第一讲的其余部分，我想概述与研究这本书相关的问题，然后我还想看看《但以理书》如何融入旧约时间轴、犹太人的年表和圣经的整个故事。所以，我们将查看时间轴，并查看问题。

所以，但以理书确实是旧约中一本独特的书。在英文圣经中，它排在以赛亚书、耶利米书、以西结书和但以理书之后。它是主要先知之一。

这本书有 12 章，但非常独特。它不像其他先知书那样是一本预言书。它里面有叙事故事。

但以理和狮子的巢穴，这听起来不像是预言。沙得拉、米煞和亚伯尼歌这听起来也不像预言。所以，它有这些非常独特的故事，非常令人难忘，甚至有趣，但它应该是一本预言书。

所以，它有两个非常不同的部分。前半部分是这些叙事故事。后半部分是这些疯狂而古怪的愿景。

试图理解这两件事如何整合到一本书中是一个挑战。所以它有两种不同的流派。但以理书的另一个真正独特之处是它以两种语言出现。

所以，《旧约》的大部分内容都是用希伯来语写的。有几本书包含少量亚拉姆语，亚拉姆语是《旧约》的姊妹语言，我们稍后会详细讨论。但《但以理书》有六章用希伯来语写成，也有六章用亚拉姆语写成。

旧约中唯一一本有大量亚拉姆语的书是以斯拉记。所以，以斯拉记是在流放之后为返回故土的群体所写的。当时他们是波斯的一个省。

当时的通用语言，即商业语言，是亚拉姆语。因此，《以斯拉记》中记录了一些信件。我们读到希伯来书时，发现信件是用亚拉姆语写的，这并不罕见，因为这些信件实际上是用亚拉姆语写的。

因此，当波斯总督和国王来回书写时，使用的是阿拉姆语。因此，我们可以在《以斯拉记》中解释这一点。当我们读到《但以理书》时，我们先阅读第一章，这是关于但以理和他的朋友被俘的故事。

他们选择不吃国王的食物。第一章。第二章讲述了尼布甲尼撒梦见这座宏伟雕像的故事。

他不知道那是什么意思。但在你进入故事之前，语言就变成了亚拉姆语。从第二章第四节到第三章、第四章、第五章、第六章，语言都是亚拉姆语，第七章仍然是亚拉姆语。

然后又回到了希伯来语。但实际上我们并不知道为什么。为什么会改变？使用不同的语言有什么目的？所以这让它在旧约中显得独一无二。

它之所以独特，是因为后半部分和启示部分。旧约中确实没有太多的启示文学。圣经中我们最熟悉的是新约，即《启示录》，也就是启示录。

这显然是一篇启示录。有时，当我们读到启示录时，我们看到的意象是狂野而怪异的，我们不太确定该如何解读它。这就是启示文学。

在旧约中，这种事情唯一出现的地方不是但以理书。因此，在旧约的背景下理解它有点困难。语言和体裁的另一个问题是，这让但以理书变得难以理解。

我告诉过你，它有两种类型。它有希伯来语和阿拉姆语。抱歉，两种类型。

它有叙事性，也有世界末日。叙事是第 1 章到第 6 章。世界末日是第 7 章到第 12 章。好吧，划分相当整洁，对吧？它有两种语言。

它有希伯来语和阿拉姆语。嗯，希伯来语是第一章。第二章的前四节，实际上是前四节半，如果你想更专业的话，然后第八章到十二章是希伯来语。阿拉姆语从第 2 章第 4b 章开始，一直到第 7 章结尾，我认为该章有 27 节经文。

所以，你有两种流派，两种语言，但它们并不真正重合。没有整齐的方式来划分这本书。你不能说，好吧，叙述全是希伯来语。世界末日全是阿拉姆语。

很容易。一团糟。那么，我们该怎么办呢？这只是一本具有挑战性的书。

这是旧约中的一个奇怪现象，这使得它变得更加有趣。所以，困难的是，当我们研究圣经时，我们要问一些关于经文的问题。这不像拿起报纸，这是我们的时间，我们的地点。

我们了解这种文化。我们就能明白文章的主旨了。这不像拿起一本小说，小说的背景可能是我们熟悉的地方。

我们很容易就能明白作者的意思。圣经是一本古老的书。它是在不同的时间、不同的地点、不同的人写成的。

圣经不是写给我们的。惠顿学院的旧约学者约翰·沃尔顿喜欢说圣经不是写给我们的，而是为我们而写的。因此，研究圣经的诀窍或任务是了解圣经对最初的读者说了什么，但这对我们今天有什么意义呢？所以，当我们谈到这些古代文献时，你会想问一些问题，无论你研究圣经的什么，这都是正确的。

你想问，谁写的？那么，作者是谁？对于圣经中的一些书，这一点非常清楚。我，保罗，对教会来说。保罗写了它。

我们可以，关于这是否可信，是否真实，存在争议，但这不是重点。这本书声称是由保罗写的。在旧约中，我们有一些，一群先知。

以赛亚，这些是向阿摩司的儿子以赛亚显现的异象。所以，很多时候，作者是清楚的，但很多时候，却不是。这在《旧约》中确实如此，无论出于何种目的，这些书都是匿名的。

关于这本书的作者可能有传统，但书本身从未声称这一点。那么作者是谁呢？好吧，丹尼尔，也许吧？在本书的后半部分，这一点很容易辩护。它说，我，丹尼尔，有异象，并说，看到了这个，所以它写得好像丹尼尔在告诉你这个故事。

本书的前半部分没有声明作者身份。有一些关于但以理的故事，但没有说这些故事是但以理写的。所以，作者，我们真的不知道。

日期，这本书是什么时候写的？在但以理书中，这是一个大问题，我会让你们等到下一讲再告诉你们这是一个多大的问题。有时，在圣经书中，我们根据它预言的事件或已经发生的事情，很好地了解一本书的写作时间，所以你，嗯，它不是在这里发生的，因为他们谈论这个事件，所以它至少必须在这里。所以，你可以根据书中的内容在历史上定位它，这就是你确定圣经书的日期的方法，尽管你不能总是这样做。

那么，作者、日期、类型。类型是一个非常重要的问题。类型只是指写作类型。

这是什么类型的作品？是叙事吗？是故事吗？好吧，我们对故事的理解不同。是预言吗？我们对预言的理解也不同。是谱系吗？体裁决定了我们如何阅读和理解某件事物。

但以理书有两本不同的书，其中一本非常奇怪，所以我们并不总是确定该如何解读。这本书的读者是谁？这本书的最初读者是谁？他们的故事背景是什么？作者通过写作讲述的历史背景是什么？目的是什么？他们为什么要写这本书？这些都是当你读到一段圣经或一本圣经时，你至少想问的问题。你可能无法回答所有问题，但你想问这个问题。

看看你能离答案有多近。丹尼尔是几乎所有这些类别中争议最大的书籍之一。如果你拿起这些评论中的任何一本，其中一些会非常简洁地告诉你这个问题，而其中一些，比如批判学者约翰·柯林斯和卡罗尔·纽瑟姆，他们会给你提供细节。

为什么会持这种观点？为什么会持这种观点？好吧，这里有一个。从所有这些问题来看，这是一本非常复杂的书。所以，在下一讲中，我们将更详细地讨论这些问题，特别是针对丹尼尔，但要知道，当我们研究这本书时，我们有很多问题无法回答。

我们可以尽最大努力，也能看到有哪些选择，但有些相信圣经的基督徒会对所有这些事情持不同看法。有些批判学者甚至会对其中一些事情持不同看法。所以，这是但以理的问题。

这使得但以理书的研究充满挑战。所以，关于这些问题，我只想做这些。我想用这堂课的剩余时间把但以理书置于圣经故事、旧约故事、以色列故事中，甚至超越旧约结束的地方。

那么，让我们看看最好的方法是什么。我喜欢使用时间轴。我倾向于视觉学习。

我的标记会保留下来。所以，我们这里有圣经的故事，以及圣经中没有记录的一些插曲。所以，圣经从创世纪开始讲述创世的故事，我不会试图确定那个日期。

我们就让箭头朝那个方向走，无论你对创造的看法是什么，你只需填写日期。所以它从创世记开始，世界的创造，然后它带我们了解世界如何创造的故事变得如此腐败和邪恶，以至于上帝到了重新开始的地步，这就是洪水的故事。嗯，洪水之后事情开始走下坡路，诺亚的后代确实比诺亚和他的前辈更了解。

所以，当我们读到创世记第 12 章时，我们看到了旧约历史和圣经故事中的一个真正的关键点。在创世记第十二章中，我们介绍了亚伯拉罕这个人物，亚伯拉罕被神选中，并被呼召离开他在美索不达米亚的家，前往神要向他展示并最终赐给他和他的后裔的土地。因此，亚伯拉罕的呼召决定了圣经其余部分的进程。

这是上帝对亚伯拉罕的选择，也是他选民的承诺，他将通过他们向世界实施他的救赎计划。亚伯拉罕的后代实际上并不占据这片土地。他们不拥有这片土地。

这不是他们的。这里那里有一点零碎的东西，但他们不拥有这片土地，最终，在《创世纪》的结尾，他们甚至不在这片土地上。他们被带到埃及，因为那片土地上发生了饥荒，而埃及有食物，上帝很仁慈，为他们准备了前往埃及的道路。

几年前，他差遣约瑟下埃及——这不是最好的差遣方式。约瑟是靠着哥哥们卖的舍客勒下埃及的，但上帝利用约瑟的处境将他提升到埃及的权力地位，这样当他的以色列人民挨饿时，他们就可以来到埃及，上帝已经为他们提供了救赎。

后来，情况开始变糟。埃及的情况开始变糟，人们沦为奴隶，法老不认识约瑟，不知道他们是怎么来到这里的，也不知道他们在做什么，他不喜欢犹太人。那时，他不喜欢希伯来人。

他受到他们的威胁，所以将他们俘虏，他们被俘虏到埃及，遭受压迫和奴役，他们呼求拯救者，上帝兴起了摩西，摩西最终带领人民出埃及，这就是所谓的出埃及记。出埃及记就是带领人民出埃及，这在《出埃及记》中有记载，关于出埃及记的日期有不同的看法，从公元前 1400 年到公元前 1200 年，稍晚一点。我们不打算深入讨论这个问题。

我们将这些粗略地作为出埃及记的日期。神把他的子民带出来，带他们到旷野，最终带他们到应许之地。他们来到约书亚带领下的应许之地，神将这片土地赐给他们。

在《约书亚记》中，你可以看到他们的故事。我想说的是他们如何夺取土地，但这实际上是他们如何获得土地的，因为上帝这样做了。他们没有足够的力量去做这件事。上帝给了他们土地，人们在这片土地上定居，他们在这片土地上过得有点太舒服了，但他们没有得到，他们没有消灭上帝告诉他们要消灭的所有人民。

他们还没有完全占领这片土地，所以他们仍然有一些有偶像崇拜习俗的邻居，所以他们过得有点太舒服了，他们没有按照上帝希望他们在这片土地上生活的方式生活，而是变得更像迦南人了。一些作者称之为以色列人的迦南化。他们没有将自己与上帝独特的子民区分开来，生活在上帝通过摩西赐予他们的契约之下，而是变得更像迦南人了。

而当你读到士师记时，你会看到一个非常肮脏的记录，上帝的子民如何变得比上帝的子民更像迦南人。他们看到邻居的所有习俗，并将它们作为自己的习俗。他们崇拜其他神，并向其他神献祭。

《士师记》中有一些非常可怕的故事，你可以再读一遍，看看他们是如何真正不遵守盟约的。在《士师记》的结尾，以色列的道德陷入混乱。一片混乱，他们迫切需要一位国王。

他们想要一个像邻居那样的国王，所以在撒母耳记中，上帝为他们立了一位国王。第一位国王是扫罗，他表现不佳，被上帝拒绝。第二位国王是大卫，大卫成为上帝对国王的要求的典范。

他是合神心意的人，神应许大卫将有一个永垂不朽的王朝。永恒的正义最终将通过大卫的血脉传承下去。大卫的儿子所罗门因许多事而闻名。

这节课我们最关心的是他建造了圣殿。所以，所罗门是国王；好吧，我们先把大卫放在这里。大卫是国王，大约公元前一千年，我只是用整数来表示。

他的儿子所罗门继承了他的王位，建造了第一座圣殿，这是上帝的居所，但上帝明确表示他不需要居住的地方。它实际上是人们可以来见上帝的地方，他们可以在一个神圣的地方敬拜上帝，为上帝而设。所罗门在位期间做了很多好事，但也做了很多坏事。

圣经中还有更多肮脏的故事。他死后，他的王国传给了他的儿子罗波安。罗波安年轻愚昧，继承了父亲的做法。所罗门严厉压迫人民，部分是为了支付圣殿和宫殿的费用。

所罗门统治时期，人民饱受压迫。因此，罗波安登基后，问他的顾问，我该怎么做？因为人民说，减轻我们的负担吧；你父亲对我们很严厉；减轻负担吧。罗波安说，我应该减轻他们的负担吗？他父亲的顾问，顾问中年长的那些，说，一定要减轻负担。

而他的伙伴们却说，不，你可以证明自己比你父亲更好。你比你父亲更强大。罗波安听取了同辈，那些年龄与他相近的人的意见，然后说，好吧，你认为我父亲不好吗？我更糟糕。所以，在公元 922 年罗波安统治期间，哎呀，这不是正确的位置。它实际上在这里。

922 年，王国分裂。你会发现有几个不同的日期。我坚持 922 年，但王国分裂了。

北国有十个支派，任命耶罗波安为王。这就是北方王国。从技术上讲，它也是以色列。

南国有10个部落。南国就是南国，创造了名字，但你可以从地理上记住它们。从技术上讲，它是犹大。

南方王国包括耶路撒冷，这是所罗门建造的圣殿。他们的第一位国王是罗波安。所以现在我们有分裂的王国，分裂的王国，有时会被提及。

我们有北国和南国。如果你读过《列王记》和《历代志》中的记载，北国就没有好国王。他们都效法耶罗波安的道路；他们都是邪恶的，并且行耶和华眼中看为恶的事。

最终，722 年，北方王国落入亚述国手中。那时，他们就从圣经故事中消失了。南方王国一路上有几个好国王。

所以，你也许听说过希西家。希西家是一位好国王。阿萨，那里还有其他几个。

希西家最著名的是约西亚。两个好国王。由于这些跟随上帝的国王，或者正如圣经所说，他们追随他们的父亲大卫的道路，上帝延长了南方王国的寿命，但认识到仍然有很多叛乱发生。

我们有坏国王、好国王、坏国王、坏国王、好国王，还有这种交替。神通过他的先知对这种情况说话。因此，他的先知来到北方和南方，呼召人们回归圣约。

要忠诚并遵守圣约，因为如果你不这样做，圣约中的各种规定都会发生。咒诅将会临到我们身上。我们将要流亡。

这些是在立约时就设立的。如果你不回到圣约，那些事情就会发生。所以，你有像以赛亚和耶利米这样的名字。

以西结实际上正在流放。从技术上讲，哀歌并不是先知。丹尼尔，坚持住那个。

何西阿、约珥和阿摩司，还有十二个人。它们大部分都落入了这段历史之中。他们中有几个人在追赶。

但他们正在向人民讲话，试图唤起他们回到上帝与他们在西奈山所立的圣约。呼召他们忠心，这样他们的王国才能长久。约西亚于 609 年及之前不久登基。

他是一个好国王。他推行的各种改革在很多方面使人们恢复了对上帝的忠诚。但在 609 中，哦，我们还必须在这里放一件事。

所以，我们正在谈论以色列的生活。但以色列只是一个更大世界中的一个小国家。因此，当这一切发生在以色列时，你要记住，在大舞台上还有世界帝国。

这些帝国正在发生权力转移。因此，让我尝试为您找到合适的日期。因此，在君主制分裂的早期，亚述是世界强国。

北方王国将落入亚述手中。但大约在 612 年，亚述落入巴比伦之手。 612年，因约拿而闻名的尼尼微城被亚述攻陷，作为亚述的首都，它也落入巴比伦手中。

所以，巴比伦此时成为世界强国。他们一直掌权到大约 539 年，就在这里。然后，场景转向波斯作为世界强国。

波斯将被希腊，特别是亚历山大所取代，这将把我们定在正确的日期，332年。我们将转向希腊，即希腊化时代。罗马就在这里。

这将带我们进入新约及以后。因此，在世界舞台上，有巨大的帝国相互交战。我需要在这里放一张地图。

我会回来讨论这一点。以色列这个没有什么世界影响力的小国经常陷入这种权力斗争。他们无法独立生存，因此他们最终成为附庸，或者受制于这些更强大的力量之一。

所以，他们向他们致敬。好吧，约西亚，609 年在这里，正在付出代价，他是，犹大是一个附庸。 609年，不在上面的埃及仍然存在于世界上，它是造成许多冲突的主要参与者。

来自埃及的法老尼哥向北前往与巴比伦人会合。约西亚出去阻止他，因为他不希望这种事发生。 609年，约西亚在战斗中阵亡。

然后从 609 年到大约 587 年，犹大国的国王几乎像旋转门一样滚动。我不会带你浏览这份名单，但其中有三四个人是从约西亚、他的两个儿子、他的一个侄子开始快速连续的，这简直是一团糟。他们是巴比伦的附庸，特别是尼布甲尼撒。

他们并不一定喜欢当附庸。其中一些国王会比其他国王更强烈地反抗和反叛。最终，尼布甲尼撒在 587 年做到了这一点。

他受够了叛逆的犹大国王。于是，公元 587 年，他来了，耶路撒冷沦陷。圣殿被烧毁，人民流亡。

这就是这个草皮。丹尼尔是被流放的人之一。他没有在 587 年被带走。

他早些时候就被抓走了，但记得我告诉过你，当时发生了几次反对尼布甲尼撒的起义。所以，他来了几次，每次都带着人。所以丹尼尔被流放了。

但以理生活在这个流亡时期。在但以理书中，前六章讲述了但以理和他的朋友在巴比伦国王的统治下流亡期间发生的故事。前六个故事都发生在这个时期。

但以理在本书后半部分看到的异象，他所看到的异象本身，都是在这个时期发生的。也就是在尼布甲尼撒统治时期，在居鲁士统治时期。所以，他是在这个时期看到这个异象的，但这些异象是展望这里的一个时间框架。

具体来说，他们正在研究一段历史，其中一位著名的人物，至少对研究圣经的人来说是著名的，安条克四世·伊皮法尼斯，是一位塞琉古国王，他让复兴的犹大人的生活变得悲惨。所以，请稍等一下。我稍后会再谈这个问题。

539 年，波斯人居鲁士统治时期，流亡者获准返回。他允许被俘虏的人民返回他们的土地。他甚至给他们一些资金重建寺庙。

于是，人们在539年返回，重建了他们的寺庙。 515 年，这座新寺庙举行了落成仪式。所以，我们称其为第二圣殿。

希望从第二圣殿时代到公元70 年，我们将迎来通常所说的第二圣殿时期。这是第二座圣殿矗立的时期。因此，它于 515 年建成并重新落成，并于公元70 年被罗马人摧毁。

所以，这段时间被称为第二圣殿时期。另一个属于这里的时间框架有时在这里被抛出，那就是两约间时期。我们的意思是旧约结束和新约开始之间的时间段。

所以，就像我说的，书籍的年代很难确定，但是《玛拉基书》，这是旧约的最后一本书，我们只能说大约有 450 本书。那就是玛拉基书。马太福音讲述了耶稣的诞生及以后的事。

所以，我们只是粗略地说一下马太福音。所以这段时间被称为两约间时期。这是第二圣殿时期的一小部分。

好的，希腊。亚历山大大帝。亚历山大大帝基本上接管了古代近东的已知世界，并拥有一个庞大的帝国。

他是打败波斯的人。但亚历山大英年早逝，没有可行的继承人。那么，他庞大的王国到底发生了什么？好吧，它被争吵不休的将军们瓜分了。

所以，他们至少有四个。历史学家将会争论是否还有更多。我们只关心其中两个。

我们关心的两个人是塞琉古和托勒密。 P沉默了。塞琉古和托勒密是亚历山大大帝的两位将军。

当他去世时没有继承人，他庞大的王国被分配给他的将军们，他们是其中的两个接受者。塞琉古获得了叙利亚的部分及其他部分，但出于我们的目的，我们只关心。现在我们需要一张地图。

摆脱这部分。非常精美的古代近东地图。波斯湾在这里。

好吧，你知道这是什么吗？让我告诉你。这是地中海。这就是尼罗河。

所以现在你也知道这是埃及了。这或多或少是波斯湾。我们有西奈半岛，我们不会打扰它，但它就在这里。

这是约旦河，流经加利利海和死海之间。就是这样。所以现在你也知道这是以色列的土地了。

如果您还没有找到或在谷歌上搜索过地图，那么您可能应该这样做。埃及，以色列的土地。在这里，是的，这确实不成比例，但无论如何。

这里有巴比伦、波斯等，塞琉古是亚历山大的继承者。

我们需要一种新颜色。蓝色的。塞琉古得到了这片领土。

托勒密获得了这片领土。你能看出问题所在吗？这是两位将军，至少四位将军中的两位，他们永远在领土问题上争论不休。他们都想要更多的领土。

塞琉古就在叙利亚。托勒密就在埃及。好吧，好悲伤。

他们之间谁是对的？以色列。因此，以色列通常被称为“之间的土地”。这就是为什么。

他们陷入了古代近东的权力斗争之中。埃及、巴比伦、波斯。追溯到更远的历史，有赫梯人。

各种各样的伟大帝国都在争夺领土和权力。他们总是在以色列闲逛。以色列是其间的土地。

因此，在亚历山大大帝之后，我们有了塞琉古和托勒密。在这段时间里，我们在这片领土上发生了很多战斗。因此，在这段时间里，犹大发现自己有些摇摆不定。

所以有时他们受制于塞琉古国王。有时，他们受制于托勒密国王。它来回。

事情从来都不会很好。他们从来都不是独立的。他们总是受制于其他国王之一。

这是塞琉古。哎呀，塞琉古。对于我们研究但以理书而言，他最著名的成功是安条克四世。

因此，安条克四世将在公元前170年左右成为塞琉古国王。他想要埃及。他想要埃及的土地。

因此，安条克四世之间为了争夺更多领土而不断发生斗争。他必须穿越以色列。还有权力斗争。

以色列有些人支持塞琉古王朝。其他人则说，不，支持托勒密。所以，以色列有派系。

然后就是这些争吵的国家。一团糟。因此，在历史上的某个时刻，安条克四世在埃及被击败。

我们稍后会再讨论这个问题。如果你很感兴趣，这就是你关心的书。这将告诉您所有细节。

安条克四世率军南下埃及。他遭遇了一场令人尴尬的失败，颜面尽失。在回程途中，他把怒火发泄在耶路撒冷的犹太人身上。

在这些事件发生的过程中，他让军队亵渎圣殿。他们在祭坛上献猪。他们树立了希腊诸神的雕像。

基本上，他们把圣殿玷污到无法再使用的地步。而这发生在 167 年。所以，在 167 年，圣殿被玷污了，无法再使用。

而在这个时期，出现了一系列救世主，我找不到更好的词来形容他们，他们承诺未来的日子会更好。我们可以反抗。跟我来。

我有答案。我们有不同的争论团体，他们试图根据自己的理念改善以色列的生活。164 年崛起的团体是马加比家族和哈斯蒙尼家族。

它们有好几个名字。所以，这就是哈斯蒙尼王朝。长子，人称铁锤。

但马卡比是你要记住的名字。哈斯蒙尼王朝、马卡比王朝。 164 年，他们获得了足够的权力来反抗，夺回寺庙并重新奉献它。

164 年 12 月，他们在为期八天的节日中重新奉献了净化后的圣殿，至今犹太人每年仍庆祝这一节日。这是光明节。这就是该事件所关联的。

马卡比家族，或者说马卡比家族，马卡比叛乱下对圣殿的修复。那是 164。好的。

这是一段完整的历史。你是说我们只是在研究但以理书。你怎么迷路了？好吧，丹尼尔的异象看到了这一点。

现在，他们可能还看到了更多，但可以肯定的是，他们看到了许多这样的事件。所以，丹尼尔看到了这些异象，并把它们写了下来。我们有了未来恐怖事件的记录。

这些人刚刚结束流亡。他们刚刚摆脱恐惧。丹尼尔预见了更大的恐惧即将来临。

这就是一门历史速成课程，讲述了但以理书是如何在这个时期发生的，它不仅讲述了那个时期发生的事件，还描绘了主要发生在这个时期的未来景象。好吧。这讲了很多历史，但我认为它有助于我们了解但以理书在圣经、那个故事甚至一些古代历史中的位置。

所以，我想我们就到此结束本次讲座，然后我们会回来更详细地讨论其中一些解释性问题。

这是温迪·维德博士在教导但以理书。这是第一节，丹尼尔简介。

