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Esta es la Dra. Wendy Widder en su enseñanza sobre el libro de Daniel. Esta es la sesión 1, Introducción a Daniel. 

Mi nombre es Wendy Widder y enseñaré este curso sobre el libro de Daniel del Antiguo Testamento. Tengo un doctorado. en Estudios del Antiguo Cercano Oriente de la Universidad del Estado Libre en Sudáfrica, una Maestría en Artes de la Universidad de Wisconsin en Madison y una Maestría en Divinidades del Seminario Teológico de Grand Rapids en Grand Rapids, Michigan. He estado enseñando y escribiendo sobre el libro de Daniel durante aproximadamente la última década.

Y si soy honesto contigo, te diría que llegué al libro, no por elección propia. Daniel estaba muy abajo en la lista de libros que quería estudiar en profundidad en el Antiguo Testamento. Estaba justo ahí abajo, tal vez con Job.

No era un libro favorito y parte de eso es que crecí en una tradición que abordaba el libro de Daniel de muchas maneras, como si fuera una forma de trazar el fin de los tiempos. Y así, hubo predicciones, y la segunda mitad del libro proporcionó que se podían alinear con noticias. Y, sinceramente, en cierto modo fue aterrador para mí y también desalentador porque parecía que esas predicciones quedarían obsoletas.

Entonces todos tendrían que actualizar su comprensión del libro de Daniel y cambiar las cosas. Había dedicado suficiente tiempo al libro para saber que había algunas cosas realmente confusas y no quería tener que resolver todas las diferentes becas. Entonces, traté de mantenerme alejado de eso.

Pero en un momento de mi vida en el que necesitaba cosas en mi currículum y necesitaba un poco de dinero en efectivo, me ofrecieron la oportunidad de impartir un curso intensivo de dos semanas sobre Daniel. Entonces, por supuesto, dije que me encantaría. Profundicé en los comentarios y pasé varias semanas muy intensas preparándome para impartir ese curso.

Lo que descubrí, para mi alegría, es que el libro no es lo que pensaba. Más que un mapa para el futuro, el libro ofrece aliento para el presente. Y descubrí que necesitaba estímulo y encontré un estímulo que era mucho más relevante para las personas a las que enseñaba, ya sea en el aula o en el banco.

Era un libro que importaba hoy. Y para mí eso fue muy emocionante. Así que estoy entusiasmado con este libro.

dediqué mucho tiempo y estoy emocionado de compartir con ustedes algunas de las cosas que creo que nos aporta cuando llegamos al libro: palabras de aliento. Entonces, en las próximas conferencias, vamos a trabajar en el libro de Daniel capítulo por capítulo. Nuestro objetivo es primero entender lo mejor que podamos cómo lo habría entendido la audiencia original de Daniel.

Obviamente, hemos sido eliminados miles de años y un par de continentes, muchos de nosotros e idiomas del contexto original. Así que tenemos que trabajar mucho para intentar situarnos en la audiencia original. Pero primero queremos intentar hacer eso.

Porque sólo cuando entendemos lo que el autor le estaba diciendo a la audiencia original podemos comprender cómo se aplica eso o qué significa para nosotros hoy. Cuando enseño, me gusta dar algunos recursos, recomendaciones. Si es la primera vez que asistes a este estudio, primero te animo a que leas el libro a medida que avanzas en cada conferencia.

Lea el capítulo antes de comenzar y escuche lo que tengo que decir al respecto. Pero también, si está buscando recursos adicionales, especialmente para algunos de los temas difíciles, hay muchas cosas que puedo recomendar. Permítanme darles una breve reseña de algunas cosas que encontré particularmente útiles, recursos que he usado o escrito.

Entonces, comenzaré con uno que he escrito. Esto está en la serie de comentarios bíblicos de la Historia de Dios de Zondervan. Es una serie bastante nueva a partir de 2015.

Entonces, este es uno que realmente está escrito para pastores y maestros, incluso para laicos, que están interesados en estudiar con un poco de profundidad pero no con precisión del lenguaje o todos los detalles en los que podrían perderse si no lo hacen. familiarizado con los estudios del antiguo Cercano Oriente. Entonces lo recomendaría. Y luego, dentro de los próximos años, tendré otro libro sobre Daniel en esta serie de Zondervan.

Así lucen las portadas. Comentario exegético al Antiguo Testamento. Este te será un poco más útil si has estudiado hebreo o arameo.

Si no lo has hecho, puedes obtener algunos beneficios, pero realmente sería más beneficioso si estudiaras un poco los idiomas. Entonces, con suerte, esto saldrá en 2020. Esa es la esperanza.

Otro recurso realmente útil es el NIVAC, el comentario de aplicación NIV. Esto también es de Zondervan y está escrito por Tremper Longman. Tremper Longman ha trabajado mucho en el Antiguo Testamento y hace un trabajo realmente fabuloso al hablar un idioma que la gente entiende.

Por eso , toma algunos temas realmente complicados y los expone de manera que sean útiles. Puede eliminar las cosas que realmente no importan en la forma en que aplicamos el libro hoy. Entonces, recomendaría esto.

Es una serie muy popular y este libro se ha mantenido en el tiempo. Si desea profundizar un poco más y seguir siendo evangélico, le recomendaría la Serie de comentarios del Antiguo Testamento de Apolos. Esto es de Ernest Lucas.

Esta es una publicación de InterVarsity Press y Lucas lo profundizará un poco más en los temas y los expondrá. Hace un buen trabajo al exponer cuáles son todas las opciones y luego decirle cuál prefiere, pero permitiendo que también sean posibles otras opciones. Entonces, esto es un poco más alto en el nivel académico, pero creo que todavía es realmente utilizable.

Otra serie realmente popular que mucha gente tiene completa es el Comentario Bíblico de Word. Este es Daniel y es de John Goldingay. Word hace un buen trabajo, nuevamente, al exponer los problemas.

Goldingay adopta muchos enfoques literarios, así que si eso es algo que te interesa, hace un buen trabajo. Me gusta este comentario, pero me resulta difícil encontrar comentarios en Word. No todo el mundo tiene esa experiencia.

La información es genial, pero a veces me cuesta un poco encontrarla, lo que probablemente sea más para mí que el libro. Si pasamos a una erudición más crítica o a una erudición tradicional, eruditos que no se identificarían a sí mismos como evangélicos, entonces en realidad hay dos estándares que son bastante modernos. El clásico, digo clásico, es del 93, pero es un clásico, Hermeneia .

Este es John Collins. John Collins ha trabajado mucho sobre la literatura apocalíptica. Sin duda es una de sus especialidades.

Tiene libros sobre ese tema. Pero ésta es la mejor erudición crítica moderna o actualizada disponible. Una última para comentarios es la Biblioteca del Antiguo Testamento, Daniel, de Carol Newsome.

Entonces, hay una Biblioteca del Antiguo Testamento, una versión más antigua, creo que de Norm Porteus. Este salió en 2014, por lo que se actualizó con diferentes autores, y este también es un recurso realmente útil, pero nuevamente, es más un enfoque crítico, una visión de las Escrituras diferente a la que yo tendría y que tendrían los evangélicos, pero Muy útil para la beca sobre Daniel. Si usted es pastor o maestro y realmente sólo desea analizar todos los detalles, ¿cómo aplico esto? ¿Cómo le enseño esto a la gente? También hay algunos recursos excelentes para eso.

Brian Chappell escribe libros fabulosos para pastores y tiene una serie. Este es El Evangelio según Daniel, un enfoque centrado en Cristo. Este es Baker, y lee el libro, pero hace su tarea, pero también te ayuda a ver realmente cómo aplicarlo, cómo predicarlo.

Más explícitamente sobre la predicación es Sidney Griedanus , Foundations for Expository Sermons, Preaching Christ from Daniel. Esto es de Erdman y también es muy útil porque tengo que predicar a Daniel, ¿qué hago? Sólo conocer todas las becas y todas las opciones no me ayuda. ¿Cómo lo predico? Un último libro, cuando lleguemos a la segunda mitad de Daniel, entraremos en aguas extranjeras muy difíciles, la literatura apocalíptica.

Es difícil. Creo que una de las cosas más difíciles de Daniel es que los dos últimos capítulos nos llevan especialmente a través de un momento de la historia de Israel que no nos resulta familiar a muchos de nosotros, es decir, el período del Segundo Templo. Hablaremos mucho más sobre eso más adelante, pero es una historia realmente complicada y confusa, llena de nombres de personas que no conocemos, no recordamos, lugares que no conocemos, y te pierdes.

[bookmark: _Hlk165847329]Entonces, el mejor recurso, el recurso más legible que he encontrado para simplemente recorrer la historia del período Intertestamental o del Segundo Templo, como quiera llamarlo, es el de Anthony Tomasino. Se llama Judaísmo antes de Jesús, los acontecimientos e ideas que dieron forma al mundo del Nuevo Testamento. Esto fue por IVP, InterVarsity Press.

Había una vez que estaba agotado. No estoy seguro de si ha vuelto, pero puedes encontrar cualquier cosa en Internet, así que estoy seguro de que está disponible. Este es simplemente un recurso maravilloso y realmente legible sobre la historia.

Entonces, intentaré hacer referencia a autores y libros que he usado a medida que avanzo, pero eso solo les brinda otros lugares para estudiar si están interesados en profundizar más y más en el Libro de Daniel. En el resto de esta primera conferencia, lo que me gustaría hacer es resumir los temas relacionados con el estudio del libro, y luego también quiero ver cómo el Libro de Daniel encaja en la línea de tiempo del Antiguo Testamento, la cronología de los judíos y la historia general de la Biblia. Entonces, veremos una línea de tiempo y analizaremos los problemas.

Entonces, Daniel es realmente un libro único en el Antiguo Testamento. En las Biblias inglesas, cae después de Isaías, Jeremías, Ezequiel y Daniel. Es uno de los profetas mayores.

Tiene 12 capítulos, pero es realmente único. No es un libro profético como los otros profetas. Tiene historias narrativas.

Daniel y el foso de los leones, eso no suena como una profecía. Sadrac, Mesac y Abednego eso tampoco suena como una profecía. Tiene historias realmente únicas que son muy memorables e incluso entretenidas, pero aún así se supone que es un libro profético.

Entonces, tiene dos secciones realmente diferenciadas. La primera mitad son estas historias narrativas. La segunda mitad son estas visiones salvajes y extravagantes.

Y tratar de entender cómo encajan esas dos cosas en un solo libro es un desafío. Entonces tiene dos géneros diferentes. Otra cosa que es realmente única acerca del Libro de Daniel es que aparece en dos idiomas.

Entonces, la mayor parte del Antiguo Testamento está escrito en hebreo. Y hay un par de libros que tienen pedacitos de arameo, que es una lengua hermana de la que hablaremos un poco más. Pero Daniel tiene seis capítulos en hebreo y seis capítulos en arameo.

El único otro libro en el Antiguo Testamento con una cantidad significativa de arameo es Esdras. Entonces, Esdras fue escrito después del exilio a la comunidad que regresaba a su tierra. Y eran una provincia persa en ese momento.

Y la lengua franca, la lengua comercial de la época, era el arameo. Entonces, hay cierta correspondencia registrada en el Libro de Esdras. Y no es inusual que lleguemos a un libro hebreo y tengamos la correspondencia escrita en arameo porque así es como se habrían escrito las letras.

Entonces, cuando los gobernadores y reyes persas escriben de un lado a otro, es en arameo. Entonces, podemos explicar eso en Esdras. Cuando llegamos a Daniel, pasamos por el primer capítulo, que es una historia sobre Daniel y sus amigos siendo llevados en cautiverio.

Toman la decisión de no comer la comida del rey. Capítulo uno. El capítulo dos cuenta la historia de Nabucodonosor soñando con esta magnífica estatua.

No sabe lo que significa. Pero antes incluso de entrar en esa historia, el idioma cambia al arameo. Y permanece en arameo durante todo el capítulo dos, desde el versículo cuatro, capítulo tres, capítulo cuatro, capítulo cinco, capítulo seis, y sigue siendo arameo en el capítulo siete.

Y luego vuelve al hebreo. Y realmente no hay ninguna idea de por qué. ¿Por qué cambió? ¿Cuál es el propósito de tener un idioma diferente? Eso lo hace único en el Antiguo Testamento.

Es único por esa segunda mitad y esa sección apocalíptica. Realmente no hay mucha literatura apocalíptica en el Antiguo Testamento. Lo más familiar para nosotros en la Biblia es el Nuevo Testamento, el Libro del Apocalipsis, que significa apocalipsis, la revelación.

Eso es claramente un apocalipsis. Y a veces, cuando llegamos a la revelación, vemos las imágenes, y son salvajes y extrañas, y no estamos muy seguros de cómo interpretarlas. Esa es la literatura apocalíptica.

En el Antiguo Testamento, el único lugar donde aparece ese tipo de cosas no es en Daniel. Entonces es un poco complicado saber cómo entenderlo en el contexto del Antiguo Testamento. Otra cosa sobre los idiomas y los géneros es que hacen que Daniel sea difícil.

Entonces, les dije que tiene dos géneros. Tiene hebreo y arameo. Lo siento, dos géneros.

Tiene narrativa y apocalíptico. Y la narrativa son los capítulos del 1 al 6. La apocalíptica son los capítulos del 7 al 12. Bien, una división bastante clara y ordenada, ¿verdad? Tiene dos idiomas.

Tiene hebreo y arameo. Bueno, en hebreo es el capítulo 1. Los primeros cuatro versículos del capítulo 2, en realidad los primeros cuatro versículos y medio, si quieres ser técnico, y luego los capítulos 8 al 12 son hebreos. El arameo comienza en el capítulo 2, 4b, y llega hasta el final del capítulo 7, que creo que tiene 27 versículos.

Entonces, tienes dos géneros, dos idiomas, pero en realidad no coinciden. No hay una manera ordenada de dividir este libro. No se puede decir, bueno, toda la narrativa es hebrea. Lo apocalíptico es todo arameo.

Suficientemente fácil. Es un desastre. Entonces, ¿qué hacemos con eso? Es simplemente un libro desafiante.

Es una rareza en el Antiguo Testamento, lo que lo hace mucho más divertido. Entonces, lo difícil es que cuando venimos a la Biblia a estudiarla, queremos hacer una serie de preguntas sobre el texto. No es como coger el periódico, que es nuestro tiempo, nuestro lugar.

Entendemos la cultura. Podemos entender el objetivo del artículo. No es como leer una novela, que probablemente esté ambientada en un lugar que conocemos.

Podemos entender fácilmente lo que quiere decir el autor. La Biblia es un libro antiguo. Fue escrito en diferentes momentos, en diferentes lugares, diferentes personas.

No fue escrito para nosotros. A John Walton, erudito del Antiguo Testamento en Wheaton, le encanta decir que la Biblia no fue escrita para nosotros, sino para nosotros. Entonces, el truco o la tarea de estudiar la Biblia es comprender lo que dijo a su audiencia original, pero ¿cuál es esa relevancia para nosotros hoy? Entonces, cuando llegamos a esta literatura antigua, hay una serie de preguntas que usted desea hacer, y esto es cierto sin importar lo que esté estudiando en la Biblia.

¿Quieres preguntar quién lo escribió? Entonces, ¿quién es el autor? Y para algunos libros de la Biblia, eso está muy claro. Yo, Pablo, a la iglesia en lo que sea. Pablo lo escribió.

Y podríamos, hay argumentos sobre si eso es creíble, si es cierto, pero eso no viene al caso. El libro afirma haber sido escrito por Paul. En el Antiguo Testamento tenemos algunos, un grupo de profetas.

Isaías, estas son las visiones que se le aparecen a Isaías, hijo de Amós. Entonces, muchas veces el autor es claro y muchas veces no lo es. Y eso es realmente muy cierto en el Antiguo Testamento, donde los libros son, a todos los efectos, anónimos.

Puede que exista una tradición sobre quién lo escribió, pero el libro en sí nunca lo afirma. Entonces ¿ quién es el autor? Bueno, Daniel, ¿tal vez? En la segunda mitad del libro, eso es bastante fácil de defender. Dice: Yo, Daniel, tuve visiones y dije: vi esto, así que está escrito como si Daniel les estuviera contando la historia.

La primera mitad del libro no reclama autoría. Hay historias sobre Daniel, pero no dice que Daniel las escribió. Entonces, autor, realmente no lo sabemos.

Fecha, ¿cuándo se escribió el libro? En el libro de Daniel, este es un tema enorme, y voy a hacer que esperen hasta la próxima conferencia para decirles qué tipo de tema tan importante es ese. A veces, en los libros bíblicos, tenemos una buena idea de cuándo se escribió un libro en base a eventos que predice o cosas que ya sucedieron, entonces, bueno, aquí no sucedió porque hablan de este evento, entonces Al menos tiene que estar aquí. Entonces, puedes situarlo históricamente basado en lo que dice el libro, y así es como fecha un libro bíblico, aunque no siempre puedes hacerlo.

Entonces, autor, fecha, género. El género es una cuestión realmente importante. Género simplemente significa tipo de escritura.

¿Qué tipo de escritura es esta? ¿Es narrativo? ¿Es una historia? Bueno, entendemos las historias de manera diferente. ¿Es profecía? Entendemos la profecía de manera diferente. ¿Es genealogía? El género dicta cómo leemos algo y cómo lo entendemos.

Bueno, el libro de Daniel tiene dos diferentes, y uno de ellos es realmente extraño, así que no siempre estamos seguros de cómo interpretar eso. ¿Quién era la audiencia? ¿Quién fue el destinatario original de este libro y cuál fue su entorno? ¿Cuál es el contexto histórico que quizás este autor esté abordando a través de su escrito y cuál es el propósito? ¿Por qué escribieron este libro? Todas esas son preguntas que cuando llegas a un pasaje o libro bíblico, al menos quieres hacer. Es posible que no pueda responderlas todas, pero desea hacer la pregunta.

Vea qué tan cerca puede llegar de una respuesta. Daniel es uno de los libros más debatidos con respecto a casi todas estas categorías. Si elige alguno de estos comentarios, algunos de ellos le darán el tema de manera muy concisa, y otros, como los estudiosos críticos, John Collins y Carol Newsome, le darán los detalles.

¿Por qué se adopta esta opinión particular? ¿Por qué se adopta esta opinión particular? Bueno, entonces hay uno por aquí. Es un libro muy complicado en términos de todas estas preguntas. Entonces, en la próxima conferencia, veremos estas preguntas con un poco más de detalle, específicamente para Daniel, pero debes saber que a medida que nos acercamos a este libro para estudiarlo, tenemos muchas preguntas que no podemos responder. .

Podemos hacer lo mejor que podamos y podemos ver cuáles son las opciones, pero hay cristianos que creen en la Biblia y que tendrán puntos de vista diferentes sobre todas estas cosas. Hay académicos críticos que incluso adoptarán puntos de vista diferentes sobre algunos de ellos. Entonces, es un problema con Daniel.

Esto convierte a Daniel en un desafío para estudiar. Eso es todo lo que quiero hacer en términos de esas preguntas. Lo que quiero hacer el resto de esta clase es situar el libro de Daniel en la historia de la Biblia, en la historia del Antiguo Testamento, en la historia de Israel e incluso ir un poco más allá de donde termina el Antiguo Testamento.

Entonces, veamos la mejor manera de hacer esto. Me gusta usar una línea de tiempo. Tiendo a ser un aprendiz visual.

Mi marcador aguantará. Entonces, lo que tenemos aquí es la historia de la Biblia, y un poco más allá, y un pequeño interludio que no está registrado en la Biblia. Entonces, la Biblia comienza en el libro de Génesis con la historia de la creación, y no voy a intentar ponerle una fecha.

Dejaremos que la flecha vaya en esa dirección, y cualquiera que sea tu punto de vista sobre la creación, simplemente ingresa la fecha. Comienza en Génesis, la creación del mundo, y luego nos lleva a través de la historia de cómo el mundo se vuelve tan corrupto y tan malvado que Dios llega a un punto en el que comienza de nuevo, y esa es la historia del diluvio. Bueno, las cosas van cuesta abajo después del diluvio, y los descendientes de Noé lo saben mejor que Noé y sus predecesores.

Entonces, cuando llegamos a Génesis 12, tenemos un punto realmente fundamental en la historia del Antiguo Testamento y en la historia de la Biblia. En Génesis 12, tenemos la introducción del personaje Abraham, y Abraham es elegido por Dios y llamado a salir de su hogar en Mesopotamia para ir a una tierra que Dios le mostrará y finalmente le dará a él y a sus descendientes. Entonces, el llamado de Abraham marca el curso del resto de la Biblia.

Esta es la elección de Dios de Abraham y la promesa de su pueblo elegido a través del cual él va a realizar su plan de redención para el mundo. Bueno, los descendientes de Abraham realmente no ocupan esta tierra. No son dueños de la tierra.

No es de ellos. Unos cuantos pedazos aquí y allá, pero no son dueños de la tierra y, en última instancia, al final del libro del Génesis, ni siquiera están en la tierra. Han sido llevados a Egipto porque hay hambre en la tierra y hay comida en Egipto, y Dios tuvo la gracia de prepararles el camino a Egipto.

Unos años antes, envió a Joseph abajo; no fue la mejor manera de ser enviado abajo. Él bajó en siclos vendidos por sus hermanos, pero Dios usó la situación de José para elevarlo a un lugar de poder en Egipto, para que cuando su pueblo en la tierra de Israel tuviera hambre, pudieran venir a Egipto, y Dios había provisto para su salvación.

Bueno, las cosas salieron mal. Las cosas se pusieron mal en Egipto, y la gente fue esclavizada, y Faraón, que no conocía a José, no sabía toda la historia de cómo llegaron allí y lo que estaban haciendo, no le agradaban los judíos. En ese momento no le gustaban los hebreos.

Él fue amenazado por ellos, y por eso los hizo cautivos, y están cautivos en Egipto, y sufren opresión y esclavitud, y claman por un libertador, y Dios levanta a Moisés, y Moisés finalmente saca al pueblo de Egipto. en lo que se llama el Éxodo. El evento del Éxodo es la salida a la luz, y se relata en el libro del Éxodo, y hay diferentes puntos de vista sobre la fecha de eso, aproximadamente entre 1400 a. C. y 1200 a. C., un poco más allá de A. C. No vamos a entrar en eso.

Las pondremos aproximadamente como las fechas del Éxodo. Dios saca a su pueblo, lo lleva al desierto y finalmente lo lleva a la tierra prometida. Llegan a la tierra prometida bajo el mando de Josué y Dios les da la tierra.

En el libro de Josué tienes la historia de cómo son; Yo diría cómo toman la tierra, pero en realidad es cómo se les da la tierra porque Dios lo hace. No son lo suficientemente poderosos para hacerlo. Dios es quien les da la tierra, y la gente se establece en la tierra, y se sienten demasiado cómodos en la tierra, y no habían conseguido, no habían destruido a todo el pueblo que Dios les había dicho que destruyeran.

No habían ocupado totalmente la tierra, así que todavía tenían algunos vecinos con prácticas idólatras, y por eso se sintieron demasiado cómodos, y en lugar de vivir como Dios quería que vivieran en la tierra, realmente se volvieron más como los cananeos en la tierra. Algunos autores han llamado a esto la cananeización de los israelitas. En lugar de distinguirse como el pueblo único de Dios, viviendo bajo el pacto que él les había dado a través de Moisés, se parecen más a los cananeos.

Y cuando llegas al libro de Jueces, tienes el relato realmente sórdido de cómo el pueblo de Dios se volvió más parecido a los cananeos que al pueblo de Dios. Ven todas las prácticas de sus vecinos y las adoptan como propias. Están adorando a otros dioses y haciendo sacrificios a otros dioses.

Hay algunas historias realmente horribles en el libro de Jueces que puedes leer en otro momento y ver cómo realmente no vivieron según el pacto. Al final del libro de Jueces, las cosas en Israel son un desastre moral. Es simplemente un desastre caótico y claman por un rey.

Quieren un rey como lo tenían sus vecinos, y por eso en el libro de Samuel, Dios les levanta un rey. El primer rey es Saúl, a quien no le va bien y es rechazado por Dios. El segundo rey es David, y David se convierte en el ejemplo de lo que Dios quiere en un rey.

Es un hombre conforme al corazón de Dios, y Dios le promete a David una dinastía que vivirá para siempre. La justicia eterna finalmente llegará a través del linaje de David. Salomón, el hijo de David, es famoso por varias cosas.

Lo que más nos importa en esta clase es que él construyó el templo. Entonces, Salomón es rey; Bueno, pongamos a David aquí primero. El rey de David alrededor del año mil a. C., aquí solo usaré números redondos.

Su hijo Salomón lo sucede, construyó el primer templo, que era una morada para Dios, pero Dios dejó muy claro que no necesitaba un lugar para morar. Realmente era el lugar donde la gente podía encontrarse con Dios, donde podían adorar a Dios en un lugar que era santo y apartado para él. Salomón hizo mucho bien durante su reinado, pero también hizo mucho mal.

Más historias sórdidas puedes encontrar en la Biblia. Cuando muere, su reino pasa a su hijo Roboam. Roboam era joven e insensato y heredó las prácticas de su padre. Salomón había oprimido duramente al pueblo, en parte para pagar el templo y su palacio.

Estaban bastante oprimidos bajo Salomón. Entonces, cuando Roboam toma el trono, pregunta a sus consejeros: ¿Qué debo hacer? Porque el pueblo decía: aligera nuestra carga; tu padre fue muy duro con nosotros; Aligerar la carga. Roboam dice: ¿debería aligerarles la carga o no? Los asesores de su padre, los más mayores entre sus asesores, dijeron, definitivamente aligeren la carga.

Y sus amigos dijeron: no, puedes demostrar que eres mejor que tu padre. Eres más fuerte que tu padre. Roboam escuchó a sus compañeros, personas que tenían una edad más cercana a él, y dijo, está bien, ¿crees que mi padre era malo? Estoy mucho peor. Y entonces, bajo Roboam en 922, vaya, este no es el lugar correcto. En realidad va aquí.

922, el reino se divide. Encontrarás un par de fechas diferentes para eso. Me quedo con 922, pero el reino se divide.

El reino del norte, que tenía 10 tribus, nombró a Jeroboam como su rey. Este es el reino del norte. También es técnicamente Israel.

En el reino del sur hay 10 tribus. El reino del sur es el reino del sur, nombres creados, pero puedes recordarlos geográficamente. Técnicamente es Judá.

El reino del sur incluye Jerusalén, que es el templo que construyó Salomón. Y su primer rey es Roboam. Así que ahora tenemos un reino dividido, un reino dividido, como a veces se le llama.

Tenemos el reino del norte y el reino del sur. El reino del norte, si lees los relatos de Reyes y Crónicas, no tiene buenos reyes. Todos siguen los caminos de Jeroboam; todos son malos y hacen lo malo ante los ojos del Señor.

Finalmente, en 722, el reino del norte cae en manos de la nación de Asiria. En ese punto, como que desaparecen de la historia bíblica. El reino del sur tiene un par de buenos reyes en el camino.

Entonces, quizás hayas oído hablar de Ezequías. Ezequías fue un buen rey. Asa, hay un par más ahí.

El más famoso de Ezequías y Josías. Dos buenos reyes. Y a causa de estos reyes que siguieron a Dios, o como dice la Biblia, que siguieron el camino de su padre David, Dios extendió un poco más la vida del reino del sur pero reconoció que todavía había mucha rebelión. .

Tenemos reyes malos, reyes buenos, reyes malos, reyes malos, reyes buenos y esta alternancia. Y Dios habla de esa situación a través de sus profetas. Entonces, sus profetas vienen tanto al norte como al sur, y están llamando al pueblo a volver al pacto.

Sé fiel y obedece el pacto porque si no lo haces, se cumplirán toda clase de estipulaciones que se pusieron en el pacto. Nos caerán maldiciones. Nos vamos al exilio.

Estos fueron establecidos cuando se hizo el pacto. Si no regresa al pacto, esas cosas sucederán. Entonces, tienes nombres como Isaías y Jeremías.

En realidad, Ezequiel está en el exilio. Lamentaciones no es técnicamente un profeta. Daniel, quédate con ese.

Oseas, Joel y Amós, son 12 más. Y todos ellos caen, en su mayor parte, dentro de esta historia. Un par de ellos están detrás.

Pero están hablando al pueblo, tratando de llamarlos a regresar a ese pacto que Dios hizo con ellos en el Sinaí. Llámalos a la fidelidad para que su reino perdure. Josías es rey en el año 609 y un poco antes.

Era un buen rey. Todo tipo de reformas que instituyó, en muchos sentidos, devolvieron al pueblo la fidelidad a Dios. Pero en 609, oh, tenemos una cosa más que poner aquí.

Entonces, estamos hablando de la vida en Israel. Pero Israel es sólo una pequeña nación en un mundo mucho más grande. Y entonces, mientras todo esto sucede en Israel, hay que tener presente que hay imperios mundiales en el gran escenario.

Y se están produciendo cambios de poder en estos imperios. Déjame intentar acercarme a las fechas adecuadas para ti. Entonces, tenemos a Asiria como potencia mundial en estos primeros años de la monarquía dividida.

Asiria es a quien recaerá el reino del norte. Pero alrededor del año 612, Asiria cae ante Babilonia. 612 es cuando la ciudad de Nínive, más famosa a causa de Jonás, cayó ante Asiria como capital de Asiria, cayó ante Babilonia.

Entonces, Babilonia se convierte en la potencia mundial en este punto. Y permanecen en el poder hasta aproximadamente el año 539, más o menos por aquí. Luego, la escena cambia hacia Persia como potencia mundial.

Y Persia será reemplazada por Grecia, Alejandro específicamente, lo que nos ubicará en, obtenga las fechas correctas, 332. Vamos a pasar a Grecia, la era helenística. Roma aparece justo por aquí.

Y eso nos llevará al Nuevo Testamento y más allá. Entonces, en la escena mundial, tenemos enormes imperios en guerra entre sí. Necesito poner un mapa en algún lugar aquí.

Volveré a eso. Y esta lucha por el poder en la que Israel, esta pequeña nación con muy poco poder mundial, a menudo queda atrapada en medio de estas luchas. Y no pueden valerse por sí mismos, por lo que terminan siendo vasallos o están sujetos a uno de estos poderes mayores.

Por eso les están rindiendo homenaje. Bueno, Josías, aquí en el año 609, estaba pagando, lo estaba, Judá era un vasallo. En 609, Egipto, que no está allí, todavía estaba en el mundo y era un actor importante que causaba muchos conflictos.

El faraón Necao de Egipto se dirigía al norte para encontrarse con los babilonios. Y Josías salió a detenerlo porque no quería que eso sucediera. Y Josías murió en batalla en el año 609.

Luego, desde 609 hasta aproximadamente 587 aquí, hay un cambio, casi como una puerta giratoria, de reyes en Judá. Y no los explicaré en la lista, pero hay tres o cuatro de ellos que, en rápida sucesión desde Josiah, dos de sus hijos, uno de sus sobrinos, es simplemente un desastre. Y son vasallos de Babilonia, específicamente de Nabucodonosor.

Y no necesariamente les gusta ser vasallos. Y algunos de estos reyes contraatacarán y se rebelarán un poco más que otros. Finalmente, Nabucodonosor lo tuvo en el año 587.

Ya estaba harto de los reyes rebeldes de Judea. Entonces, en 587, él viene y Jerusalén cae. El templo es quemado y el pueblo se exilia.

Eso es lo que es este divot. Daniel se encuentra entre el pueblo que es llevado al exilio. No fue capturado en 587.

Lo llevaron antes, pero recuerda que te dije que hubo varios levantamientos contra Nabucodonosor. Así que vino varias veces y siempre se llevó gente con él. Entonces Daniel está en el exilio.

Daniel vive en este período como exiliado. En el libro de Daniel, los primeros seis capítulos cuentan historias que sucedieron durante el exilio mientras Daniel y sus amigos servían a los reyes babilónicos. Esas primeras seis historias están ambientadas en este período de tiempo.

Las visiones que Daniel tiene en la segunda mitad del libro, la visión misma cuando la ve, está ambientada en este período de tiempo. Entonces, durante el reinado de Nabucodonosor, durante el reinado de Ciro. Entonces, él está teniendo esta visión en este período, pero las visiones esperan un marco de tiempo aquí abajo.

Específicamente, están analizando un período de la historia justo por aquí, y un famoso, al menos famoso para las personas que estudian la Biblia, Antíoco IV Epífanes, fue un rey seléucida que hizo al Judá restaurado, les hizo la vida miserable. Entonces, aférrate a eso. Volveré a eso en un minuto.

539, a los exiliados se les permite regresar bajo Ciro, el persa. Permite que los pueblos cautivos regresen a sus tierras. Incluso les da algunos fondos para reconstruir templos.

Entonces, el pueblo regresa en 539 y reconstruye su templo. En el año 515, hay una dedicación de ese nuevo templo. Entonces lo llamamos el segundo templo.

Con suerte, desde la época del segundo templo hasta el año 70 d. C. , tendremos lo que a menudo se llama el período del segundo templo. Este es el período en el que se encuentra el segundo templo. Así, fue construido y dedicado de nuevo en el año 515, y fue destruido en el año 70 d.C. por los romanos.

Por eso, este período de tiempo se llama el período del segundo templo. Otro período de tiempo que cae aquí y que a veces se menciona aquí es el período intertestamentario. Y lo que queremos decir con eso es el período de tiempo entre el final del Antiguo Testamento y el comienzo del Nuevo Testamento.

Entonces, como dije, los libros son difíciles de fechar, pero Malaquías, que es el último libro del Antiguo Testamento, vamos a decir aproximadamente 450. Ese es Malaquías. El libro de Mateo relata el nacimiento de Jesús y sigue.

Entonces, vamos a decir aproximadamente aquí, el libro de Mateo. Por eso este período de tiempo se llama período intertestamentario. Es una pieza más pequeña del período del segundo templo.

Bueno, Grecia. Alejandro el Grande. Alejandro Magno básicamente se apoderó del mundo conocido del antiguo Cercano Oriente y tuvo un vasto imperio.

Él es quien derrota a Persia. Pero Alejandro murió joven sin un heredero viable. Entonces, ¿qué pasó con su enorme reino? Bueno, se dividió entre generales en disputa.

Y entonces, hay al menos cuatro de ellos. Los historiadores discutirán sobre si hubo más o no. Sólo nos importan dos de ellos.

Los dos que nos importan son Seleuco y Ptolomeo. La P guarda silencio. Seleuco y Ptolomeo fueron dos de los generales de Alejandro Magno.

Cuando murió sin heredero y su enorme reino se repartió entre sus generales, ellos fueron dos de los destinatarios. Seleuco recibió la porción siria y más allá, pero para nuestros propósitos, simplemente nos importa. Ahora necesitamos un mapa.

Deshazte de esta parte. Mapa antiguo muy elegante del Cercano Oriente. Golfo Pérsico por aquí.

Bien, ¿sabes qué es esto? Déjame decirte. Este es el mar Mediterráneo. Este es el río Nilo.

Ahora también sabéis que esto es Egipto. Este es el Golfo Pérsico, más o menos. Tenemos la Península del Sinaí, con la que no nos vamos a preocupar, pero está por aquí.

Este es el río Jordán, que corre entre el Mar de Galilea y el Mar Muerto. Eso es eso. Así que ahora también sabéis que ésta es la tierra de Israel.

Si aún no ha localizado ni buscado en Google un mapa, probablemente debería hacerlo. Egipto, la tierra de Israel. Por aquí, sí, esto realmente está desproporcionado, pero de todos modos.

Por aquí están Babilonia y Persia, etc., y Seleuco fue el sucesor de Alejandro.

Necesitamos un nuevo color. Azul. Seleuco se queda con este territorio.

Ptolomeo obtiene este territorio. ¿Puedes ver el problema? Se trata de dos generales, dos de al menos cuatro, que siempre están peleando por el territorio. Todos quieren más territorio.

Seleuco está aquí en Siria. Ptolomeo está aquí en Egipto. Bueno, Dios mío.

¿Quién tiene razón entre ellos? Israel. Por eso a Israel a menudo se le llama la tierra intermedia. Esta es la razón por.

Están atrapados entre luchas de poder en el antiguo Cercano Oriente. Egipto, Babilonia, Persia. Más atrás en la historia, están los hititas.

Tienes todo tipo de grandes imperios que luchan por territorio y poder. Y siempre están deambulando por Israel. Israel es la tierra intermedia.

Entonces, después de Alejandro Magno, tenemos a Seleuco y Ptolomeo. En este período de tiempo, tenemos muchos combates en este territorio. Y así, durante este período de tiempo, Judá se encuentra como sacudida de un lado a otro.

A veces están sujetos a los reyes seléucidas. A veces, están sujetos a reyes ptolemaicos. Va y viene.

Y las cosas nunca van muy bien. Nunca son independientes. Siempre están sujetos a uno de estos otros reyes.

Entonces, este es Seleuco aquí arriba. Ups, Seleuco. Su éxito más famoso para nuestros propósitos en el estudio de Daniel es Antíoco IV.

Entonces, Antíoco IV será el rey seléucida alrededor del año 170 a.C. Y quiere Egipto. Quiere tierras egipcias.

Por eso hay continuas luchas entre Antíoco IV tratando de conseguir más territorio. Tiene que recorrer Israel. Y hay luchas de poder.

Hay gente en Israel que es pro-seléucida. Y otros dicen que no, pro-Ptolomeo. Entonces, tienes facciones en Israel.

Y luego tienes estas naciones enfrentadas. Es un desastre. Entonces, en un momento de esta historia, Antíoco IV es derrotado en Egipto.

Volveremos a esto mucho más tarde. Si estás muy interesado, este es el libro que te interesa. Esto te dirá todos los detalles.

Antíoco IV desciende a Egipto. Y es humillado en una derrota vergonzosa. Y al regresar, desahoga su ira contra los judíos de Jerusalén.

Y en el transcurso de esos acontecimientos, hace que sus tropas profanen el templo. Ofrecen cerdos en el altar. Levantaron estatuas de dioses griegos.

Básicamente, profanan el templo hasta tal punto que ya no se puede utilizar más. Y eso sucede en 167. Entonces, en 167, el templo está profanado y no se puede usar.

Y hay una serie de mesías, a falta de una palabra mejor, surgiendo en este período de tiempo, prometiendo mejores días por delante. Podemos rebelarnos. Sígueme.

Tengo las respuestas. Tenemos diferentes grupos de discusión que están tratando de mejorar la vida en Israel de acuerdo con su filosofía de cómo debería ser. El grupo que llega a la cima en 164 son los macabeos y los asmoneos.

Tienen varios nombres. Entonces, es la dinastía Hasmonea. Hijo mayor, conocido como el martillo.

Pero Macabeos es el nombre que quieres recordar. Hasmoneos, Macabeos. Y en 164, obtuvieron suficiente poder para rebelarse, reclamar el templo y volver a dedicarlo.

Y en diciembre de 164, volvieron a dedicar el templo purificado en un festival de ocho días que los judíos todavía celebran cada año. Es Hanukkah. Así que a eso está ligado ese evento.

Es la restauración del templo bajo los Macabeos , o los Macabeos, la revuelta de los Macabeos. Eso es 164. Está bien.

Esto es mucha historia. Y estás diciendo que sólo estamos estudiando el libro de Daniel. ¿Cómo te perdiste tanto? Bueno, las visiones de Daniel son ver esto.

Ahora, es posible que ellos también estén viendo más , pero seguro que están viendo muchos de estos eventos. Y entonces, Daniel ve estas visiones y las escribe. Y tenemos este registro de este horror que está por venir.

Son personas que acaban de salir del exilio. Simplemente dejaron atrás el horror. Y Daniel tiene visiones de horrores aún mayores por venir.

Así que ese es un curso intensivo de historia de cómo el libro de Daniel, que cae en este período de tiempo, cuenta eventos que suceden en ese período de tiempo pero también proyecta visiones del futuro que caen principalmente en este período. Bueno. Esa fue mucha historia, pero creo que nos ayuda a orientarnos hacia dónde encaja el libro de Daniel en términos de la Biblia, en términos de esa historia e incluso en términos de alguna historia antigua.

Entonces, creo que terminaremos esta conferencia allí y regresaremos y analizaremos algunas de esas preguntas interpretativas con más detalle. 

Esta es la Dra. Wendy Widder en su enseñanza sobre el libro de Daniel. Esta es la sesión 1, Introducción a Daniel.

