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هذا هو الدكتور مارف ويلسون في تعليمه عن الأنبياء. هذه الجلسة 13، عاموس، الجزء 3. 

حسنًا، دعونا نصلي لبدء الساعة.

بينما نصل إلى نهاية هذا الأسبوع، يا رب، نحن سعداء لأنك صديقنا، لأن البعض منا لم يكن ليتواجد هنا اليوم بدون تدخلك في حياتنا، حتى بطرق قد لا تكون واضحة. لنا. نشكرك أن شومر إسرائيل، الساهر، الساهر، يحفظ إسرائيل، لا ينعس ولا ينام. لقد صار ذلك ضمانًا لنا، لأننا نعبد إله إسرائيل.

نشكرك على إعلانك النهائي في ربنا يسوع المسيح، الذي يأتي كإله إسرائيل في الجسد. ونشكرك على التجسد. لأن الكثير من هذه الأشياء التي ندرسها في الكتاب المقدس العبري لها أهمية إضافية وحتى نهائية. امنحنا أننا لن ننسى من نحن. نحن لا شيء بدون إسرائيل. لا يمكننا أن نفسر أنفسنا بدون إسرائيل.

لقد نشأنا من إسرائيل، وليس هم منا. وهكذا، في الكنيسة، ساعدنا على تقدير وفهم وحمل معنا طوال حياتنا شعورًا بالمدينين لهذه الكتب المقدسة وهؤلاء الأشخاص الذين ندرسهم في الأدب النبوي. أصلي هذا من خلال المسيح ربنا. آمين. 

حسنًا، هل لديك أي أسئلة أو تعليقات أو أي شيء قلته حتى الآن؟ لا تتردد في القيام بذلك. حسنًا، نحن نتحدث عن الرسائل الثلاث ضد إسرائيل.

تحدثنا عن هذه الرسائل الثلاث كل منها يبدأ بشيما، هنا، استمع. في 3.1 بدأنا الحديث عن بعض النقاط البارزة في الرسالة الثانية، بدءًا من الإصحاح 4، حيث يدعو النبي مرة أخرى بعبارات لاذعة، مستنكرًا، نساء عصره، بقرات الباشا. مرة أخرى، الأبقار الأنيقة والثمينة القادمة من هذه المنطقة إلى الشمال الشرقي من منطقة البحر الميت، باشان، باشان، ها هي على الخريطة.

ويمكنك رؤيتها بأحرف كبيرة وجريئة. وهذا مرتبط بشعب المملكة الشمالية. إنه يخاطبهم.

وأي منطقة في باشان كانت مجاورة لأي سبط عندما استقروا في أرض الموعد؟ نصف سبط منسى، أتذكرين؟ وأقام في طرف منطقة باشان. وفيما بعد سميت تلك المنطقة بجولانيتيس في العصر الروماني. نطلق عليها اليوم في لغة بوسطن غلوب، مرتفعات الجولان، وهي نوع من المنطقة العازلة التي تطل على الأراضي الآشورية حيث تسيطر إسرائيل على حدودها الحديثة.

وكانت هذه المنطقة مشهورة بهذه الأبقار ذات القيمة العالية في العالم القديم. لذا، فإن هؤلاء النساء، في أبقارهن التي ترعى في تلك المنطقة بالذات، مهتمات فقط بتدليل أنفسهن، غير مهتمات، كما تقول الآية 1، بالفقراء والمحتاجين. لقد كانوا متسلطين على مستويين.

لقد كانوا أبقارًا، لكنهم أيضًا كانوا يتسلطون على أزواجهن. مهلا، أحضر لي شيئا للشرب. وهذا نوع من انقلاب الأدوار كما كانت في زمن العهد القديم.

لذلك، في راحتهم ورفاهيتهم، كانت المملكة الشمالية تنهار. تميل الثروات إلى تدمير الأمم لأن الناس يصبحون بدينين ومترهلين وراضيين عن أنفسهم. الأشخاص الذين لديهم القليل جدًا، في كثير من الأحيان، عليهم أن يتشفعوا بجدية شديدة من قلوبهم إلى الرب الصالح من أين تأتي وجبتهم التالية
ومن المرجح أن يكونوا منفتحين على الله لأنهم لا يملكون في المجتمع. عاموس يحمل الشعلة لهؤلاء الناس. مرة أخرى، نحتاج أن نقرأ إبراهيم هيشل عن الأنبياء لأنه يقوم بعمل رائع يساعدنا على فهم ما كان مهمًا للأنبياء.

إن شفقة الله هي مع الأشخاص الذين غالبًا ما يتم إهمالهم في المجتمع، حيث تهيمن عليهم طبقة عليا تنأى بنفسها عن احتياجات من حولهم. نأتي الآن إلى حالة السخرية أو السخرية. تعالوا إلى بيت إيل وتجاوزوا.

هل يمكنك أن تأتي معي إلى بيت المنافقين صباح يوم الأحد؟ إذا طلبت منك الانضمام إلي هناك، هل ستفهم أنني كنت أدعوك إلى الكنيسة؟ لكن الغرض المقصود من هذا النوع من الفكاهة أو السخرية أو السخرية الخفيفة هو عكس ما يطلب منك القيام به. هذا هو جمال الكتاب المقدس كعمل أدبي.

وهنا عكس الآية الحرفية، والمعنى الحرفي للكلمات. تعالوا إلى بيت إيل وتجاوزوا. مهلا، كان هذا مركزا كبيرا على الحدود الجنوبية للمملكة الشمالية للعبادة الوثنية، ضريح أمصيا.

وهكذا، فقد سلم الناس أنفسهم كثيرًا لعبادة الأوثان، وهو يحثهم على الاستمرار في ذلك بهذه السخرية اللاذعة. دعوة إلى إبعاد أنفسهم عن طقوس مزارات إسرائيل الفارغة. وبنفس روح إيليا النبي، تذكر أنه سخر من أنبياء البعل على جبل الكرمل.

مهلا، لماذا لا تصرخ بصوت أعلى قليلا؟ ربما هو أصم. ربما ذهب إلى جون، وهو ما يقوله النص حرفيًا. ربما هو نائم.

وهكذا فإن إيليا يسخر من البعل ويسخر منه ويستهزئ به. وكما أنبياء البعل يعملون في جنون نبوي، يدعون البعل، يستجيبون لنا. لا.

وهنا تكمن مشكلة النبي. كان الناس يقومون بالمتطلبات القانونية، ولكن هنا يأتي الكهنة في صراع مع الأنبياء. وسنرى هذا عدة مرات في الدورة.

كان الكهنة هناك للتحقق من المراسم، ومراجعة الحيوانات، ومواصفات المراسم، ومدى إجرائها بشكل صحيح وما إلى ذلك. لكن التركيز كان على الخارج. يأتي الأنبياء ويقولون إنك تستطيع أن تفعل كل المتطلبات القانونية خارجيًا، ولكن إذا كان قلبك مخطئًا، إذا كنت تفعل ذلك بالروح الخطأ إذا لم يكن هناك تشوفا أو توبة.

لذلك فإن روح العبادة الإرادية، المنشورة والمبثوثة أمام الناس، في سهولة ورفاهية، يريد الله شيئًا أعمق. وإذا كانت الاحتفالات الخارجية لا تشير إلى واقع داخلي، فهي زائفة، زائفة، مدّعية، وليست حقيقية. إنه مثل ارتداء خاتم الزواج وعدم الإخلاص.

إنه مثل المعمودية في خدمة عبادة مسيحية بكل الماء، الكثير من الماء، والخروج والعيش حياة لا تتغير بروح الله. من الممكن أن يكون هناك رمز خارجي، ولكن يجب أن يكون هناك واقع داخلي ليتوافق معه. وهذا الاهتمام إذن، في العهد الجديد، موجود بالفعل في العهد القديم.

الدين الخارجي لا يكفي. لذلك، يتحدث في 4.4 عن كيفية تقديم الذبائح والعشور، وجميع أنواع القرابين. فيقول: إنك تحب أن تفعل هذه الأشياء، ومع ذلك فقد أعطيتك نظافة أسنانك.

والآن ما معنى نظافة الأسنان؟ في عالمنا الحديث، عليك الذهاب إلى أخصائي صحة الأسنان للحصول على تنظيف جيد. لقد قلت عدة مرات، أفضل تعليق في الكتاب المقدس هو الكتاب المقدس. هذا ما هو جميل في الشعر.

اقرأ السطر التالي. فهو يحدد ما هي نظافة الأسنان. إذا كان الله سينظف أسنان الناس، فسوف يمنعهم من الخبز.

لأن هذا ما يقوله السطر التالي، سيكون هناك نقص في الخبز في جميع أماكنكم. لذلك لن يكون لدى أسنانك أي شيء لتعمل عليه.

لذا، جلب الله، بطريقة ما، المجاعة إلى هنا. ولاحظ الشعار الذي يتكرر، نفس العبارة، على الرغم من أنك تعرضت لنوع من المجاعة. وكل هذه الأشياء، بالمناسبة، تأتي من الطبيعة.

هذا هو نبي الطبيعة، يعيش هناك مع القطعان والماشية. ومع ذلك لم ترجعي إلي. الأمر الثاني في 4: 7، أنا منعت الجيش أو المطر.

في الواقع هناك حرف في العهد القديم اسمه "جشم"، وهي الكلمة العبرية التي تعني المطر. إذا كنت في إسرائيل الحديثة اليوم، ستقول، يا جيشيم، المطر يهطل. لقد منع الله هذا المطر، وهو أمر بالغ الأهمية للمحاصيل ولإنتاجية الأرض، خاصة إذا كان هناك حصاد.

ومع ذلك فإن إسرائيل لم ترجع إليه. في الآية 9، يتحدث عن اللفحة أو العفن الذي جاء ليُخرب الجنات. ولا نتيجة للرد الإسرائيلي.

ترى هنا سبب أهمية عبادة البعل، في الخلفية. إذا كان البعل يعتني بك، فهو إله الطبيعة. لا تقلق بشأن المجاعة، ولا تقلق بشأن الجفاف.

إنه إله الطقس. فهو يجلب الماء من البحر الأبيض المتوسط. لا داعي للقلق بشأن فشل محاصيلك أو أي وباء.

سوف يعتني البعل بالجراد ويزيله عن ظهرك. لذا فإن إسرائيل ضعيفة للغاية هنا في هذه المناطق. فهذه الطواعين أو الأوبئة أو الأشياء الشبيهة بالطاعون التي حدثت في مصر وتسببت في المرض.

ثم أسقط الله بعضهم، حتى من خلال الزلزال. هل هذا هو الزلزال المذكور في 1:1؟ نحن لا نعرف. يمكن ان تكون.

لكنه يستخدم تشبيه سدوم وعمورة اللتين انقلبتا ودُمرتا بطريقة مفاجئة. لم يعثر علماء الآثار حتى يومنا هذا، بأي طريقة قاطعة، على مدينتي سدوم وعمورة، الأمر الذي يثير بعض المناقشات المثيرة للاهتمام بين علماء الآثار. هاتان المدينتان في تلك المنطقة البركانية من البحر الميت، جزء من أكبر حفرة وصدع في الأرض كلها.

لقد تم الإطاحة بهم. وهو يستخدم هذه الاستعارة الرائعة التي يستخدمها أبراهام جوشوا هيشل لنفسه. ويأتي مباشرة من عاموس.

فر هيشل من بولندا بينما كانت الدبابات النازية تتقدم. وذهب إلى إنجلترا، وقضى بضعة أشهر في إنجلترا. جاء إلى الولايات المتحدة في عام 1940، وقام بالتدريس في سينسيناتي من عام 1940 إلى عام 1945.

بعد ذلك، تلقى مكالمة هاتفية للذهاب إلى مدينة نيويورك لحضور المدرسة اللاهوتية اليهودية في نيويورك، حيث أصبح أول باحث يهودي على الإطلاق تتم دعوته إلى هيئة التدريس في المدرسة اللاهوتية البروتستانتية، مدرسة الاتحاد، التي كان ديتريش بونهوفر أحد أساتذةها. متخرج.

وبقي هيشل هناك حتى وفاته في 23 ديسمبر 1972. لكن هيشل مع طلابه، وبينما كان يحاضر ويكتب، وصف نفسه بأنه علامة تجارية انتزعت من الحرق. هكذا وصف نفسه.

وإذا لاحظتم في 4 : 11، فإن هذه هي صورة هذه البقية، مثل عود مشتعل أنقذه من النار. وهذا الزلزال مهما كانت المرجعية، خاصة فيما يتعلق بالمملكة الشمالية. كما ينتزع الحطب من النار.

وكما حدث في سدوم، بالكاد نجوا بتدخل الله المعجزي. ومع ذلك، حتى مع هذه النعمة والرحمة، لم يلتف هؤلاء الناس ويعودوا. مرة أخرى، الكلمة العبرية التي تعني التوبة تأتي من هذه الكلمة، رجع.

الآن هناك اختلاف في العهد الجديد عندما تريد أن تقول توبة. Metanoeo هي فكرة تغيير رأيك بشأن الأشياء، بكل معنى الكلمة. في الكتاب المقدس العبري، الأمر يتعلق بالاستدارة، الدوران 180 درجة، العودة إلى الوراء، العودة هي الفكرة.

بمعنى آخر، اترك خطيتك، وارجع بالإيمان إلى الله الذي يحبك، واستمر في السير على طريق الحياة. لكنها فكرة إدارة ظهرك لشيء ما، وترك الخطأ، والتوجه إلى اليمين. الفصل الخامس يبدأ الرسالة الأخيرة ضد إسرائيل.

وهو في الواقع فصل يمتد لفصلين، الخامس والسادس، حيث يذكر بعض المظالم في إسرائيل. ومرة أخرى، هناك تركيز على الرثاء على مشاكل إسرائيل، وخطاياها المذكورة. إنه يحذرهم من أن 721 قادم.

اسمعوا هذه الكلمة، 5: 10، يا بيت إسرائيل، المملكة الشمالية على وشك السقوط. وربما يصبح تبشيريًا كما يفعل العهد القديم في أي مكان، وبالتأكيد في الأنبياء. لأنك تبدأ في قراءة النص هنا أن الله يتوسل بشدة إلى إسرائيل لمنع دخول الآشوريين.

وكيف يفعلون ذلك؟ بالسعي إلى الله نفسه. بمعنى آخر، لا تبحث عن الأشياء التي تدمرك. بيوتكم الصيفية، فوطكم العاجية، تهاونكم، عدم قلقكم على من حولكم.

ولكن اطلبوني وعيشوا. هناك فرق، كما ترى. يقول أن الدين أمر شخصي.

إنها علاقة. ابحث عني وعش. ولهذا السبب يحتاج المسيحيون أن يبدأوا دراستهم للكتاب المقدس بالعهد القديم.

لأننا نعمل دائمًا من العلاقة مع شخص ما، ابحث عني وأعيش، إلى السؤال الثاني، وهو حسنًا، أخبرني الآن كيف أعيش. بمجرد تأسيس العلاقة العهدية بالإيمان من خلال نعمة الله، فإن السؤال التالي هو، كيف يمكنني إرضائك؟ علمني كيف أعيش. وهنا تبدأ كلمة الله.

هذا هو المكان الذي يعطي فيه التعليم، التوراة التوجيه، والتعليم، والتوجيه للحياة. لذا، فإن هذا المناشدة لله ألا يطلب المزيد من التضحيات، بل أن يطلبه شخصيًا، هو في الحقيقة المفتاح لفهم الكتاب المقدس. عندما تضع القانون والمتطلبات وكل التفاصيل، فإن توقعات الدين الخارجي قبل أن يكون للقلب علاقة حب مع الشخص الذي يدعو ذلك الشخص بلطف إلى علاقة، وكل تلك الأشياء الأخرى صعبة للغاية وسيقوم الناس بذلك. يرفضونه.

هذا هو مفتاح الخدمة لأنك تريد ذلك، وليس لأنك مضطر لذلك. وإذا أصبح الدين مجرد مطلب خارجي مفروض على الناس، فهو إلزامي. إذا كنت تريد أن تنتمي إلى هذه المجموعة، فعليك أن تعطي هذا، هذا، هذا.

حيث يأتي يسوع ويبني على هذا التقليد النبوي ويقول، أنظر، هذا يبدأ في القلب. وإذا لم يكن لديك هذا القلب المحب، والعاطفة تجاهي، كما كتبت إلى موسى وقومه، يقول يسوع، أنا أؤيد ما قاله موسى. أحب الله بكل قوتك، ومن كل قلبك، ومن كل روحك.

أحبه بالكامل بكل ما لديك. ومن هناك سننتقل إلى الخط الأفقي بعد أن حصلنا على الخط الرأسي المستقيم. أنت تحب الله، هذه علاقة.

اطلب الله وستعيش. وبعد ذلك سوف تقع الأشياء الأخرى في مكانها الصحيح. لذا، احذف بيت إيل من قائمتك، 5: 5.

وكانت بيت ايل واحدة من مراكز العبادة لهذه الطقوس القاسية. تحقق من الجلجال من قائمتك. لماذا الجلجال؟ الجلجال.

لماذا تم إدراج ذلك؟ ماذا حدث في الجلجال؟ هل يتذكر أحد؟ كانت هناك معجزة لمدة 40 عامًا في البرية. تجول إسرائيل، وقدم الله ما هو طعامه، المن. ثم عسكرت إسرائيل عبر نهر الأردن، على الجانب الآخر تقريبًا من أريحا.

توقفت معجزة الأربعين سنة، وبدأوا يأكلون محصول الأرض، واحتفلوا بعيد الفصح. ولهذا نعلم أن الغزو كان في ربيع العام، أي وقت عيد الفصح. في هذا الوقت من العام، عندما يفيض نهر الأردن عن ضفافه، في شهري مارس وأبريل.

تعبر إسرائيل والمكان الأول الذي أقاموا فيه معسكرهم هو الجلجال. بمجرد وصولهم إلى أرض الموعد. في الواقع، لقد نصبوا تلك الحجارة الاثني عشر تخليدًا لذكرى عبور نهر الأردن عند الجلجال.

الآن الحجارة مهمة جدًا في الكتاب المقدس، حتى لو ذهبت إلى إسرائيل الحديثة. ترى أكوامًا من الصخور المنتشرة في جميع أنحاء البلاد. يمكن أن تحيي ذكرى معركة الدبابات الحديثة التي مات فيها الكثير من الناس.

الصخور عادة ما تكون لتخليد ذكرى شيء ما. وكأنك شاهدت قائمة شندلر التي تم تصويرها في مقبرة البطريرك في القدس. ماذا ترى؟ اصطف العشرات والعشرات من الأشخاص حاملين الحجارة في أيديهم، استعدادًا لإسقاط واحدة منها على قبر أوسكار شندلر.

ويطل على الوادي الجنوبي هناك الذي يحيط بالقدس. مرة أخرى، لإحياء ذكرى زيارة القبر. وفي هذه الحالة بالذات، الرجل الذي تدخل، على الرغم من أن حياته الأخلاقية كانت فظيعة للغاية.

وعلى المستوى الشخصي، أنقذ حوالي 1100 يهودي إبان المحرقة. وهكذا، تتذكر شخصًا كهذا. لذا، فإن أكوام الـ 12 حجرًا تذكّر إسرائيل بإله أمين للأسباط الـ12.

وهكذا أصبحت هذه أداة تعليمية للأجيال القادمة. وعندما نحتفل بعيد الفصح معًا، ستشعر كيف يجب على اليهود في كل جيل جديد أن يستخدموا عيد الفصح كأداة تعليمية لأطفالهم. جاء في خروج 13 أنه عندما يأتي إليك ابنك ويسألك: ما معنى هذه الأمور؟ ثم تقول لهم، الهجادة رواية، رواية، قصة.

سوف تكون الحجادة في مكان الجميع، وهي قصة الخروج. الكتاب الليتورجي الذي يحتوي على قراءات وأشعار وكتابات وأغاني تساعد على رواية قصة الخروج. وهكذا، تأكل التاريخ، وكل عنصر من العناصر الموجودة على الطاولة يتذكر شيئًا ما.

تصبح أداة بصرية وحسية للغاية، تشتمها وتتذوقها، أداة تعليمية. بينما تسترجع بشكل غير مباشر ما عاشه أسلافنا. الآن هذا للمسيحيين.

نحن لن نذهب إلى عيد الفصح لنرى ما فعله الله لأسلاف الآخرين. هؤلاء هم أجدادنا. هل قرأت 1 كورنثوس 10؟ الآيات الافتتاحية.

يكتب بولس إلى الكنيسة اليونانية في كورنثوس. ويخبر هؤلاء الناس أن أسلافهم جاءوا عبر البحر الأحمر. أسلافنا.

لم يكن بولس هناك يخبرهم بطريقة أبوية؛ لقد تم إنقاذ شعبي. بمجرد أن تؤمن، تصبح عائلة إبراهيم عائلتك. غلاطية 3:29 أبطال الإيمان في إسرائيل يصبحون عائلة المؤمنين الخاصة بك.

هل قرأت عبرانيين الفصل 11؟ وهكذا، تدخل في عائلة جديدة تمامًا من العلاقات. هؤلاء هم الأشخاص الذين، بمحبة الله الغامضة، انغرسنا فيهم، كما يقول بولس في رومية 11، في شجرة الزيتون. شجرة الزيتون هي استعارة لإسرائيل.

وهكذا، فإن أعمق جذور شجرة الزيتون تلك المليئة بالإيمان هم الأشخاص الذين ندرسهم في هذه الدورة، والذين يغذوننا ويدعموننا.

ومن المثير للاهتمام أن الكلمة التي يستخدمها بولس في رومية 9-11 هي كلمة يونانية معينة مستخدمة في سفر راعوث. يقول إننا نتغذى من جذر الزيتون السمين، هذا النسغ المنعش لشجرة الزيتون. نحن نتغذى به.

نفس الكلمة مستخدمة في لوقا للإشارة إلى الطفل الذي على صدر أمه. والدكتور لوك، الذي يتمتع بذكاء شديد في مثل هذه الأمور، كونه طبيبًا، والذي يتحدث عن النساء، بالمناسبة، أكثر من أي مبشر آخر، يشير إلى أن هذا هو دعم الحياة. هذا هو ما يغذينا ويغذينا ويبقينا على قيد الحياة.

الشيء المحزن في الكنيسة اليوم، وبينما تعلم أنني مهووس بهذه الأشياء ولدي شغف بها، الشيء المحزن في الكنيسة اليوم هو أن معظم الناس ينظرون إلى الشعب اليهودي في كل تاريخ العهد القديم على أنه اختياري ، مثل جيمي على مخروط الآيس كريم، وليس أساس إيمانهم الذي يستمدون منه. لديك فهم مبتور وسطحي وضحل جدًا للإيمان المسيحي بدون عائلتنا التي نما منها إيماننا. وكان لعائلة إسرائيل صعودا وهبوطا مثلي ومثلك تماما.

كان على الله أن يريهم أشياءً، وهذا التاريخ الطويل مفيد جدًا لنا. لذلك، يقول، لا تذهب إلى هذه المراكز الوثنية.

مرة أخرى، يقول، كما فعل في 4: 4، 4: 6، اطلبوا الرب واحيوا. ثم يطلق النبي كلمات تؤلم تأسيس يومه. في الآية 10، كان الناس في أيام عاموس يكرهون من يوبخ في الباب، ويكرهون من يتكلم بالحق.

كان النبي هناك ليتكلم بكلمة الله، وكانت هذه الكلمات مؤلمة في كثير من الأحيان. وماذا كان عاموس يهاجم؟ حسنًا، لقد كان يهاجم الأشخاص الذين جلسوا عند البوابة. هذا هو المكان الذي تتم فيه المعاملات التجارية، ويتم الاحتفال بالأمور القانونية من قبل الكتبة الذين يجلسون عند البوابة.

تم عقد الزيجات مع كبار السن الذين كانوا هناك. وسوف يأتي النبي ويتحدى أولئك الذين في الآية 12 كانوا يأخذون البايولا. كانوا يأخذون الرشاوى.

كان لدي مقال منذ فترة طويلة، أعتقد أنه كان في أواخر الستينيات، نُشر في مجلة المسيحية اليوم بعنوان "الأنبياء والأنبياء والنخيل الخضراء". الأشخاص الذين دفعوا للناس لإفساد العدالة. وهناك الكثير في الكتاب المقدس، وحتى في شريعة موسى، يقول لا تعميكم الرشوة.

فعاموس يقف على أكتاف موسى، ولا يخترع دينا جديدا. يقول أيها المضايقون الصديقون والآخذون الرشوة والطاردون المسكين في الباب. الدعوة هي أن تطلبوا الخير لا الشر لكي تحيوا.

أكره الشر وأحب الخير. وهذا مرة أخرى، بأسلوب تلغرافي للغاية، يعطينا المملكتين العظيمتين في العالم. الملكوت الذي هو للخير، والذي يتقدم في العالم، والذي يمكننا أن نفعل له أشياء بناءة.

والآخر مملكة الشر. الدعوة هي إقامة العدل في البوابة. الآية 15.

وهذا هو السبب وراء دخول الكثير من اليهود إلى يومنا هذا في القانون. يذهبون إلى أن يصبحوا محامين. السعي لتحقيق العدالة في العالم.

ولأنهم قرأوا الأنبياء وأدركوا التركيز المهم هنا على كونهم مدافعين عن العدالة، فإن نهاية الإصحاح الخامس هي فقرة كلاسيكية يجب ألا تنساها أبدًا. سيكون هناك الكثير من الأشياء التي ستنساها بشأن الأنبياء إذا لم تقم بتعزيزها بسرعة.

ولكن مرة أخرى، إن إتقان الكتاب المقدس هو مهمة تستمر مدى الحياة. وفي كل مرة نمر بها مرة أخرى، التكرار هو أم التعلم. لكن مقطعًا واحدًا مرارًا وتكرارًا سوف ترغب في العودة إليه.

لا يوجد الكثير من المقاطع في الأنبياء الصغار حيث يتحدث الله بضمير المتكلم. وهو يفعل ذلك في القسم الأخير من الإصحاح الخامس. وسيفعل ذلك أيضًا مع هوشع، مواطن عاموس. ولكن هنا يقول للشعب أن يبدأ في الآية 18، أعني، ويل لكم الذين يريدون يوم الرب.

سأناقش ذلك مرة أخرى عندما نصل إلى جويل. كان يوم الرب هو ما أراده شعب المملكة الشمالية – الجماهير.

ما هو يوم الرب؟ مهلا، لدينا كل هؤلاء الأعداء من حولنا. وذلك التهديد الآشوري الكبير الموجود هناك في الشرق. يوم الرب هو أننا، شعب عهد الله، سوف نتبرأ.

سوف ننجو في مواجهة أعدائنا. اجلبه. نريد يوم الرب.

كان هذا لاهوتًا شعبيًا. نحن الأخيار. والجميع خاسر.

هذا الإله الذي سيتدخل في التاريخ ويصحح الأخطاء ويقيم العدل أمام الأرض كلها. يقول عاموس ماذا؟ هل تريد حقًا يوم الرب؟ هل تعتقد أن يوم الرب سيكون ممتعاً؟ ويستخدم عاموس الآن بأسلوبه الشعري هذه الاستعارات العظيمة. لا، يوم الرب بالنسبة لكم يا رفاق على الأقل سيكون ظلامًا.

لن يكون الضوء. الأضواء تنطفئ. كأنك تهرب من الأسد.

وبطبيعة الحال، أحب عاموس هذه الاستعارة. أنت تهرب من الأسد ومن هو قاب قوسين أو أدنى لمقابلتك؟ دب كبير. إذن، هل تعتقد أنك خرجت من المشاكل؟ لا.

إنه مثل رجل يتكئ على الحائط، كما يقول عاموس هنا في الفصل الخامس. يضع يده على الحائط ويذهب، أوه! هناك ثعبان يتجعد في الصخرة أو في ثقب صغير في الجدار حيث تتجمع الصخور وتعضه. هذا ما سيكون عليه يوم الرب. باختصار، يوم الرب سيكون قاسياً.

لكن الأمر ليس قليلاً في هذه المرحلة ضد أعداء شعب الله. فالدينونة تبدأ من بيت الله. وهذا هو الموضوع الذي ضربه الأنبياء.

نظف الفوضى الخاصة بك. الله مهتم بحياتك الصالحة. ولذلك فإن يوم الرب سيكون كئيبًا حقًا بالنسبة للمملكة الشمالية إذا لم يكن لديك توبة تقية وتغيير في أفعالك.

والآن يدخل الله في نوع من الخطبة. في الواقع، هذا يتناقض تقريبًا مع كل ما تقرأه في شريعة موسى التي لم يدافع عنها الله فحسب، بل جعلها جزءًا من التزامات العهد. والآن يقول الله: إني أبغضت، استهوت أعيادكم.

أيام أعياد إسرائيل، عيد العرش، عيد الفصح، عيد الأسابيع. في احتفالاتك لا أفرح، على الرغم من أنك تقدم لي علاتك وكل محرقاتك.

ميكا الخاص بك، عروض الحبوب الخاصة بك. حيث يشبه كعك الحبوب قشرة الفطيرة. في مايو أو يونيو، خلال موسم الحصاد.

عيد العرش هو، عفوًا، عيد الأسابيع هو الوقت الذي يتم فيه تقديم قرابين الحبوب بشكل خاص. يقول الله أنني لن أقبل ذلك. شالوميمكم، ذبائح سلامتكم، ذبائح الشركة هذه.

حيث جلس الكاهن ويأكل مع القربان. أنا لا أقبل هذه. في الأساس، هو يسيء على السطح للشريعة اللاوية بأكملها.

للطقوس حول المسكن أو المعبد. أبعد عني ضجيج أغانيك. إلى حد كبير إزالة كتاب المزامير.

لأن المزامير هي أغاني معدة بمرافقة موسيقية. وغيرها من الموسيقى. خذ هذه الأشياء.

لا أريد أن أستمع إلى لحن القيثارات الخاصة بك. ومن ثم تصبح الآية 24 واحدة من تلك النصوص المميزة في الكتاب المقدس كله. ثم يذهب إلى المخالف، إلى لكن.

دع العدالة، مشبات، تتدحرج أو تتدفق مثل الشلال. وصدقة البر كنهر مستمر. كما قال لك هيشو، أو فعلًا، في كتابك عن الأنبياء.

غالبًا ما يقترن العدل والبر معًا كتوأم. وفي الأدب النبوي خاصة. والبر هو أكثر من مجرد إعطاء ما يستحقه للآخر بشكل صارم.

أو ما يحق لهم. ولكن يشير هيشو أيضًا إلى أن البر له علاقة بالرحمة المتقدة المرتبطة بالعمل العادل. حيث يمكن أن تكون العدالة تبادلية، وهذا موجود في التقليد اليهودي للكتاب المقدس العبري.

ليس فقط ما يحق لي الحصول عليه، بل ما هو عادل وصحيح ومناسب. بالنسبة لي، هذا أيضًا ما هو مناسب للرجل الآخر. إنه شارع ذو اتجاهين.

وقد أوضح هيشو ذلك بشكل جميل وفعال للغاية في كتابك المدرسي. ولكن عندما تكون شخصًا صالحًا، فإن هذه الكلمة "بر"، كما يشير هيشل في العديد من السياقات، تشير أيضًا إلى قلب الشخص الذي يفعل هذا. إن إحساسهم بالرحمة والشفقة تجاه الآخرين هو ما يدفعهم إلى الرغبة في أن يكونوا عادلين.

لأنه من باب اللطف المتولد في قلب المرء تجاه الآخر. إذن هذا النص المميز الذي يقول أن هذا هو الدين الحق. ليس المزيد من الاحتفالات، وليس المزيد من الطقوس.

طيب هل الأنبياء في صراع مع الكهنة؟ نعم و لا. عاموس لا ينفي كل ما في التوراة. عاموس ينفي الأشخاص الذين أخذوا التوراة معتقدين أن القيام بالمتطلبات الخارجية والمراسم والطقوس كانت كافية.

بدون إظهار الداخلي لحقيقة الخارج، فهو مزيف. انها ليست حقيقية. لذا، لاستخدام اللغة، فهي زائدية.

إنه أمر متطرف. إنه على القمة. ولذلك، فإنك لا تقرأ دائمًا الكتاب المقدس حرفيًا.

إذا سألك أحد كيف تقرأ الكتاب المقدس؟ الجواب أبدا. أنا دائما أقرأها حرفيا. أعتقد أن الإجابة الأكثر ملاءمة هي أن أحاول قراءة الكتاب المقدس بأمانة بما يتماشى مع معناه السياقي.

والتي من الواضح أنها تحتضن العديد من شخصيات الكلام. وكل نوع أدبي يجب أن يُسمع في سياقه الخاص مقابل الكتاب. في هذه الحالة، ما يتحدث عنه عاموس بشغف في التصحيح.

وهذه هي المشكلة حتى مع رسائل العهد الجديد. أحد الكتب عن العهد الجديد يصف بولس بأنه لاهوتي مهم. إذا أخذت المراسلات الكورنثية، كان على بولس أن يدخل هناك، وكانت لديه مهمة.

وكانت لديه مشاكل معينة كان عليه تصحيحها والتحدث عنها علنًا. ولكن إذا قمت باستقراء ذلك وجعلت كل تلك المشاكل المحددة في كنيسة محلية واحدة، فإن ما ستجده في كل كنيسة، لن يكون هذا هو الحال. هذه هي مواقف الحياة الحقيقية حيث كان لا بد من التحدث بحق الله من خلال الرسول في تلك المواقف.

ولكن عليك أيضًا في نفس الوقت أن تأخذ التعاليم القانونية الأوسع. ثقافة اليوم. الوصية التي يكتب فيها شيء ما.

الأدب خارج القانون أو خارج الكتاب المقدس في ذلك الوقت. لمساعدتك على وضع ذلك في سياق أكثر وضوحا. الآن في الفصل السادس، هناك سلسلة أخرى من الويلات.

ويل مزدوج. لأنه مرة أخرى، من أغنياء القدس الذين يتمتعون بالاكتفاء الذاتي. ويل للمستريحين في صهيون، المطمئنين في جبال السامرة.

مرة أخرى، الدعوة ضد الرضا عن النفس. لا أعرف إذا كنت قد سمعت خطبة عن الرضا عن النفس. لكن معظم الناس سيخبرونك أنهم لا يهتمون.

الشعب الذي في جبال السامرة. والسامرة هنا بالطبع هي معقل المملكة الشمالية حيث يوجد عاموس. وهناك في السامرة العاصمة.

والذي بالمناسبة، استغرق إسقاطه ثلاث سنوات. بمجرد أن دخل الطاغوت الآشوري وبدأ الهجوم تحت قيادة شلمنصر الخامس. وبعد ذلك تم الاستيلاء عليها أخيرًا تحت قيادة سرجون الثاني. لكن الناس شعروا بأمان شديد.

وجثم هناك في أعلى السامرة، وسمي فيما بعد سبسطية. وفي يوم صافٍ، من أعلى السامرة، يمكنك رؤية البحر الأبيض المتوسط. هذه هي السامرة.

حيث يعيش اليوم السامريون على تلك المنحدرات. سوف يحتفلون بعيد الفصح في الأسابيع القليلة المقبلة مع دخولنا في فصل الربيع من العام.

وما زالوا يقدمون الذبائح الحيوانية حسب شريعة موسى. ولم يغادروا المنطقة قط. إنهم يعيشون ببساطة بموجب شريعة موسى.

الكثير من الزواج المختلط. لدي صورة في مكتبي لرئيس الكهنة السامري. كنا هناك للقيام ببعض التصوير منذ حوالي عشر سنوات.

لكنه موقع رائع. ضربة مباشرة في وسط الأرض، في مكان مرتفع، في موقع قيادي. ومع ذلك، فإن هذه القلعة كما وصفها عاموس هنا، سوف يتم هدمها.

العاصمة. لن يشعر الناس بالأمان في جبل السامرة. أي أكثر من ذلك.

تعويذة ضد الأغنياء مرة أخرى. الآية 4 من الفصل 6. ويل للمضطجعين على أسرة من العاج. أو الاستلقاء على أسرة مطعمة بالعاج والاستلقاء على الأرائك.

كما تعلمون، هذا هو الرجل الذي يلف نفسه بعباءة الراعي على الأرض كل ليلة. وهو يتحدث عن هؤلاء الأشخاص الآخرين الذين يشعرون بالارتياح. الذي، بحسب الآية 6، يشرب الخمر في الكأس.

في الواقع، الكلمة التي يستخدمها هنا، "الجام"، في الآية 6، هي نفس الكلمة المستخدمة للإشارة إلى أوعية الذبائح الكبيرة في الهيكل. وما يؤكده هنا هو التساهل والسهولة والشراهة واللذة الحسية وحتى السكر. عدم شرب الخمر في كؤوس عادية لم تكن كبيرة بما يكفي.

لكن حفلات الشرب الكبيرة. حتى أن بعض العلماء طوروا هذا إلى نوع من التفسير الخاص بالمهرجان الوثني. نعم كان يغار بسبب الأغنياء.

لست متأكدا من كيفية الإجابة على ذلك. يمكنني أن أعتبر في كلتا الحالتين. أستطيع أن أقول إن عاموس مثلي ومثلك، إنسان خاطئ قد يحسد الآخرين الذين لديهم بعض الأشياء التي تحب أن تمتلكها.

والقول إن أي إنسان يعيش حياة كاملة دون أن يقول، أود أن أحصل على هذا في وقت ما، هل هذه خطيئة؟ أعتقد أنه بالنسبة لعاموس، رأى عاموس كيف كانت المادية تدمر العمود الفقري الروحي للشعب. كانوا يسعون وراء الدولار القدير وسط هذه الفئة الغنية التي كانت تعزل نفسها. أحدهما، لقد مررت به، دعنا نرى، أحدهما مات الآن، والآخر يعيش على متن دراجة من الحرم الجامعي.

لقد عرفت شخصين فاحشي الثراء. وكلاهما يتمتعان بعقلية حصينة للغاية. هذا أحد الأشياء التي تعلمتها.

لديهم جميعًا حراس بوابة في أكثر من قسم. لا يستطيع الناس الوصول إليهم، لا يمكنهم الوصول إليهم، لأنهم يصبحون قلقين بشأن رغبة الأشخاص في سرقة جيوبهم، ويريدون حماية ثرواتهم، ولديهم معقل، وعدم ثقة ضمنية بالآخرين لأن السبب الوحيد الذي يجعلك تريد مني هو أموالي، نوع من الشيء. وهكذا، لحماية أنفسهم، فإنهم يعزلون أنفسهم عن القضايا الملحة للشخص، الشخص العادي الذي يعاني حقًا.

هذه إحدى مشاكل الأغنياء، حيث هناك دائرة صغيرة جدًا من الأشخاص الذين لم يعيشوا يومًا بيوم أبدًا، يصلون من أجل وجبتك التالية، ويتساءلون عما ستفعله إذا مرضت. وهكذا، هناك قسوة تبدأ بالتطور تجاه الآخرين. وكثيرون، بالطبع، يبدأون في النظر باستخفاف إلى الآخرين، وكما تعلمون، فإن السماح لهؤلاء الأشخاص بالانشغال والبدء في العمل هو الموقف السائد.

ومن ثم تغلق وتغلق باب قلعتك. وهذا هو الجواب. وأعتقد أن عاموس، الذي كانت لديه هذه القدرة الرائعة مثل سيدكم، وكان عاموس لديه الشجاعة ليس فقط لتمثيل الفقراء في عصره والتحدث نيابة عنهم، ولكن كانت لديه أيضًا الشجاعة للذهاب إلى القادة في عصره .

لم يكن خائفًا من مواجهة أمصيا، كما نرى هنا في هذا الفصل التالي، الفصل 7. ولم يكن خائفًا من التدخل في المؤسسة، والتحدث علنًا ضد المؤسسة. وأعتقد أنه لو كان عاموس على قيد الحياة اليوم، لكان جزءًا من الاحتجاج السياسي. سيكون مصلحًا داخل المجتمع من أجل توزيع أكثر عدالة للموارد على المجتمع.

يكشف عاموس ما يحدث عندما يسوء الدين. كان هناك الكثير من النشاط الديني في المملكة الشمالية. جميع أنواع النشاط الخارجي.

ماذا لدينا اليوم؟ أود أن أسميها أنواع الكنائس ذات المكانة الاجتماعية، حيث أدت الدماء الزرقاء في المجتمعات إلى إدامة مؤسسة ما واحتفظت بأسمائها في القوائم، وما إلى ذلك. وهم يقومون بالحركات، ولكن مرة أخرى، هم في متلازمة التطابق والإرسال. أحضر أطفالك عند ولادتهم للحصول على القليل من الماء.

اصطحب ابنتك في الممر لتوصيلها إلى الكنيسة، ثم دفنها. عقلية "الرش، والربط، والتخلص"، كما يسميها البعض. الكنيسة هناك نوعًا ما كمؤسسة.

أعتقد أن عاموس يتحدى مأسسة الدين. ورغم أن ذلك مؤلم وصعب للغاية، إلا أنه كان متحدثًا باسم الفقراء. والآن، يتناول هذا القسم الأخير، من 7 إلى 9، سلسلة من خمس رؤى لحالة إسرائيل.

أعطني عدة أنبياء آخرين كانت لديهم رؤى. وكان لإشعياء رؤى. إشعياء 6 هي رؤية.

رأى الرب عالياً ومرتفعاً جالساً على العرش. كانت تلك رؤية. ماذا أيضا؟ حزقيال.

جيد. حزقيال 37 هل هو؟ وادي العظام اليابسة. هذه رؤية.

وكانت له رؤى أخرى. وكانت لديه رؤى. كان لدى زكريا سلسلة من الرؤى الليلية.

وهنا نأتي إلى رؤى عاموس الخمس. هل تكلم الله مع أحد من الآباء في الرؤى؟ نعم. الرؤى والأحلام جزء من سفر الرؤيا.

وبينما قد لا نكون جميعًا قادرين على حل هذا الأمر اليوم، يقول يوئيل أيضًا، عندما يسكب الله روحه، سوف يحلم شبابكم أحلامًا. ستكون هناك رؤى. فنهض بطرس واقتبس من جويل.

لذا، مرة أخرى، لفهم شخص ما في هذا الحرم الجامعي الذي يأتي إليك ويقول، كان لدي حلم ، أو كانت لدي رؤية، إذا قلت، هذا هو العهد القديم، فإننا لا نقبله. إنه دليل غير مقبول. سأسأل بطرس في عيد العنصرة.

يبدو أنه يقول، بطريقة ما، لا يزال بإمكان الله التحدث إلى الناس في هذا العصر الجديد الذي يبزغ من خلال مجيء يسوع وقيامته. انظر إلى هذه الرؤى. كل واحد يتعامل مع حالة إسرائيل والدينونة القادمة.

في 7: 1، لدينا الجراد وفشل المحاصيل، وذلك بسبب دخول الجراد وإتلاف الأرض. سأتحدث كثيرًا عن الجراد عندما نتحدث عن جويل. لكنها جلبت نقصا في الغذاء في الأرض.

وتلي الرؤية صلاة النبي من أجل المغفرة، والتي في هذه الحالة بالذات يتبعها عفو الله. أما الرؤيا الثانية في الآيات 4-6 فتتحدث عن نار قادمة لتأكل الغمر العظيم.

الآن، في العالم القديم، كان يُعتقد أن العمق، العمق البدائي، هو مصدر إمدادات المياه للأرض. وهنا يجف. وهكذا، تبدو الرؤيا كأنها واحدة من الجفاف المفاجئ جدًا الذي وصل إلى الأرض.

ولكن مرة أخرى، التدخل. من هو المتدخل العظيم للصلاة من أجل الآخرين؟ لقد كان موسى. وكان الشفيع.

هناك تقليد في الحديث النبوي أن النبي يشفع إلى الله للناس. إن فعل التدخل العظيم بهذه الطريقة، أثار استياء شعب إسرائيل من الله، حيث كانوا يتذمرون، ويتذمرون، ويتذمرون، ويتمردون. يقول الله أنني سأبيدهم جميعًا هنا في البرية.

يقول موسى أنك لا تستطيع أن تفعل ذلك. يحصل في وجه الله. لا يمكنك أن تفعل ذلك.

ماذا سيقول أمم الأرض؟ سوف يجعلون منا أضحوكة. لقد التزمت بنا. وبينما أراد الله فقط التخلص من كل هؤلاء الأشخاص والاستمرار مع رجل واحد، موسى، يتوسل موسى إلى الله نيابة عن الأمة.

ويقول الله، حسنًا، ليس بسببهم، ولكن على الرغم منهم، سأغفر لهم وأمضي قدمًا، وهذا بالنسبة لي هو بشرى الإنجيل السارة. جميعنا، في أي يوم أو في أي مناسبة، يمكن أن نخيب آمال الله.

وأعلى التوقعات التي يمكن أن يتوقعها منا نحن الذين استنارنا بكلمته. لكن كما تعلمون، مثل إسرائيل، لهذا السبب نحتاج إلى العهد القديم. الله أمين معك ليس بسببك أو ليس في حياتي، بل بسببي.

ولكنه يفعل ذلك لأنه أمين لأهدافه في العالم. ولهذا السبب لا أعتقد أنه انتهى من التعامل مع إسرائيل بعد. إسرائيل، عندما تقرأ الأنبياء، إلا إذا كنت تريد أن تكون اختزاليًا جذريًا فيما يتعلق بكلمات الأنبياء وتقول، كل هذا التعليم الذي اعتنقه بولس ويسوع، قد انتهى فجأة.

نحن لا نأخذ الأمر على محمل الجد بعد الآن. يبدو أن الله يأخذ إسرائيل على محمل الجد بشأن شيء واحد أعتقد أنه يمكننا التأكد منه في النهاية. وهذا يعني أن الله سوف يبرئ نفسه.

وعلى المستوى الجماعي، اختار هؤلاء الأشخاص لتحقيق هدفه على الأرض. لذا، على المستوى الجماعي، سوف يصل إلى ذروة كل ذلك بطريقة ما على هذه الأرض. وسيكون هناك حضور مادي للشعب اليهودي كما يشير أنبياء إسرائيل، خاصة في الإصحاح التاسع من عاموس.

لأن هناك خيمة داود ساقطة سيتم ترميمها، وستشمل جميع الأمم الأخرى التي تحمل اسمه، كما تقول نهاية عاموس. وسيكون وقت بركة عظيمة على هذه الأرض.

ليس في السماء بل على هذه الأرض. وهكذا، فإن هذا السياق الجيوسياسي والمادي والدنيوي الذي تجد إسرائيل نفسها فيه، كما أعتقد، يتطلب عمل الله النهائي مع نسله. ولهذا جوانب عديدة لا يستطيع أحد منا فهمها.

لكني أعتقد أنها جزء من رسالة الأنبياء. حسنًا، سيكون هذا هو الحال لهذا اليوم. لدي بعض الأمور النهائية بشأن عاموس، وبعد ذلك سنصل إلى هوشع في الأسبوع المقبل.

هذا هو الدكتور مارف ويلسون في تعليمه عن الأنبياء. هذه الجلسة 13، عاموس، الجزء 3.
