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这是 Marv Wilson 博士关于先知的讲课。这是第 10 节课，约拿书，第 3 部分。

请为我们祷告。感谢你本周的指导和帮助，我们的天父。我们都认识你。你今天给了我们各种责任。帮助我们忠实地履行这些责任。

感谢你让我们从不孤单。即使我们看不到上帝之手，我们也相信约拿的上帝确实是我们的上帝，他指引着我们，指引着我们，甚至在幕后，为我们开辟道路，给予我们力量，让我们牢记他要带我们去往人生的某个地方。在我们今天寻求完成的细节中，请帮助我们永远不要忘记，还有更大的图景与你息息相关。

当您一步步带领我们前进时，请帮助我们相信您和您为我们设定的目标。今天，我们通过我们的主基督怀着感恩之心，坚信这一点。阿门。

好了，朋友们，我想去约拿那里看看。关于大鱼，我再说几句。正如我所说，这种海怪，或者简单地说是大鱼，据说是上帝赐予的。

故事中上帝提供了许多东西。它们都归功于他。第 17 节提到了这条鱼，根据故事，这条鱼是上帝及时提供的，它救了溺水的约拿。

吞咽（第 17 节）和呕吐（第 2 章第 10 节）都在上帝的掌控之下。因此，本书再次强调了上帝掌控自然。副主题是，在腓尼基世界和迦南世界中，巴力被认为掌控着自然。

他是天气之神。他是带来雨水、使庄稼生长的神。在这里，约拿的神就是做这些事的神。

事实上，这是超自然的印记。第 1 章最后一句话提到的三天三夜，即耶稣被埋在鱼腹中的时间，似乎只是指很短的一段时间。如果你接受这个表达，三天三夜，你就会知道，在耶稣的例子中，它并不意味着 72 小时。

三次 24，三天三夜。这是惯常的说法。在耶稣的例子中，可能是 72 个小时中的 39 个小时。

为什么？让我们以福音书为例。耶稣在下午 3 点左右被钉上十字架。从中午到第九个小时，太阳变成了黑暗。

假设他在星期五下午晚些时候从十字架上取下并埋葬了。那么星期五下午有三个小时，星期六有 24 小时，假设他在星期天早上 6 点复活。那么就有 12 个小时。

所以，从星期六晚上 6 点（星期天的第一天）到星期天早上 6 点，3 小时加 24 小时加 12 小时。所以，你已经到了星期天的一半。所以，一共是 39 小时。

另一个很好的例子是《圣经》的文学类型。比较的是人子是三天三夜，而地心，就像约拿书一样，是三天三夜。同样，这里的重点不是要抑制语言的特殊性。

它通常用于表示一段很短的时间，至少在这种情况下，似乎至少是三天的全部或部分时间。无论哪种情况，耶稣被埋葬的典型应用都得到了明确的教导，就像约拿一样，他在坟墓里待了三天三夜，这在《新约》中肯定有记载。第 2 章中，约拿仿佛在他自己的水坟里。

我之所以这么说，是因为希伯来圣经中坟墓这个词是约拿在鱼腹中祈祷的一部分，而他重建了这一祈祷。您会注意到，在 2.1 中，我们现在从叙事、直白的散文叙述转向诗歌，他说，当他在鱼腹中时，他祈祷，然后他按照祈祷的方式行事。正如本文中所说，他回忆起他祈求解脱的祷告。

他向上帝祈祷。在痛苦中，他呼唤上帝，上帝从坟墓深处回应了他。NIV 中的一个脚注，GRAVE，是Sheol 。在旧约时代，每个人都去了Sheol 。好人、坏人、丑人。每个人。

义人和不义的人。阴间就是坟墓的同义词。它只是死者的国度。

在一些地方，它被译为深渊。你总是下到Sheol 。新约中这个词的对应词通常是 Hades ，七十士译本（通常用希腊语）将其译为Sheol ，意为坟墓。

那是死者的国度。他觉得自己已经死了。但在获救后的祷告中，他回忆起上帝对他的一生是多么仁慈。

当他向上帝呼喊时，在危急时刻支撑他的正是在危急时刻支撑耶稣的。他熟知诗篇。诗篇一直为圣经中许多伟大的圣徒带来鼓励和存在的精神认同。

这些配上音乐的诗歌将我们带到犹太人个人灵性的核心和对上帝的个人质疑，感觉被上帝抛弃，对上帝的抱怨，以及生活在精神体验的物质角上，以及生活在上帝面前，感受到全能者的巨大理解、安慰和指引。在这个特殊情况下，当他回忆起他在鱼腹中发出的祈祷时，他可能部分地回忆起了诗篇 118。为什么你的图书馆里应该有一本交叉引用圣经？嗯，原因之一是，如果你没有时间拿出评论，交叉引用圣经通常会向你展示remez 。

remez是希伯来语圣经解释中的一个词，用来解释作者经常暗示的内容，这就是remez的意思。他们暗示的是先前的段落，呼应了先前的语言。因此，约拿有时会部分引用，有时则暗示诗篇作者的经历。

在诗篇第 18 篇中，他说，耶和华是我的拯救者。他以耶和华的拯救作为诗篇的结尾。上帝是我的避难所，是我的磐石，是我的救赎和堡垒。

我呼求主，他是值得赞美的。我已从仇敌手中被拯救出来。死亡的绳索缠绕着我。

他会说话，不是吗？在第二章中，他谈到海草缠绕着他，就像被海草缠住了一样。这是一个有趣的表达。死亡之绳缠绕着我，毁灭的洪流淹没了我。

这让我们想起他曾经在水里埋葬的情景。死亡的网罗临到我。在痛苦中，我呼求主；我向主呼求帮助。

从他的圣殿中，他听到了我的声音。第二章中两次使用了圣殿这个词，一次可能是指天上的圣殿，第二次是当他思考自己的死亡时。

更好的说法。他想到了耶路撒冷的圣殿，想到了将来某个时候在那里献祭的前景。所以，我的呼喊传到了他的耳朵里。

这就是诗人的经历在求助的呼声中体现的典型方式。他知道上帝参与了所有正在发生的事情。我每个学期在每节课上都说过一百遍这句话。

根据希伯来圣经，一切都是神学。上帝掌控着你、以色列和地球上发生的一切。但这并不意味着他对所发生的一切负有直接责任。

但他是历史之神。而且幸运的是，上帝那只隐藏的手指，上帝那只隐藏的引导之手，就在那里。无论你用其背后的终极意义来表达，还是用其神学意义来表达。

第 2 章说，你把我扔进深渊。当然，对此的直接解释是船上的水手参与了把他扔进深渊。他要求他们把他扔进深渊。

水手们只是神在回顾和反思这一切时的工具。我提到过身处深渊，而这里的深渊则代表着坟墓。再回过头来再谈一次。

根据财主和拉撒路的故事，阴间似乎有两个部分。还记得福音书中的那个故事吗？有些人称之为寓言。但似乎有两个部分。

一个隔间是为义人准备的，另一个隔间是为恶人准备的。一些学者认为，复活后，死者在阴间的隔间被移到了一个新地方，有了新的描述，被称为天堂。但无论如何，七十士译本称之为冥界。

不要将其与 Gehenna 混淆，Ge 源自两个希伯来语词根。Ge 意为山谷，Hinnom 意为欣嫩谷。欣嫩谷是耶路撒冷的一个城镇垃圾场，那里火光不断，动物尸体被运往那里，东西被运走后被焚烧殆尽。

戈登自己的地产在搬到这里时曾有地狱。如果你想看地狱，请从下一个出口驶往格洛斯特，即 18 号出口，走松树街，然后前往戈登森林。你会在那里找到垃圾场，戈登来到这里时，垃圾场一直在燃烧。

现在，这里是一座密封的垃圾填埋场，但那有点像当地的地狱。路上被杀死的动物被带到那里焚烧。树木也被焚烧。

那时人们的垃圾都是从路边或从垃圾收集商那里收集的，然后倾倒在那里。现在我们知道，在化学品和其他类似的东西方面，所有这些都是缺乏智慧的。但这就是现代的焚烧谷。

有时，耶路撒冷的那个地方也被称为托斐特。我妈妈常说这里和托斐特一样热。我从来不知道她在说什么。

她是一个非常细心的读者，托菲特 (Tophet) 指的是炉灶或壁炉。这是一个圣经词，有时与 Gehenna 同义使用。好吧，我们不是在谈论 Gehenna，它实际上是身体复活后的最后惩罚状态。

启示录中特别使用了 Gehenna，它讲述了地狱是为撒旦和天使以及火湖等准备的。那是为恶人的死者准备的。我们谈论的是Sheol ，即坟墓。

我想指出第二章中的另外几点。第 9 节中，你会发现耶稣的名字源于这个词。希伯来语词根Yashah ，YASHAH。Yashah的意思是拯救、解救、释放。

当它用作名词时，这个词是 Yeshua，重音在最后一个音节上。这里用的是 Yeshua 这个词。我之所以提到耶稣的名字，是因为即使在新约中，新约中的叙述者也想让你知道，耶稣的出生名 Yeshua 与希腊语中的Yesus和拉丁语中的 Jesus 之间存在联系。

这个名字和耶稣的传道工作息息相关。你应该给他起名叫耶书亚，因为他会拯救他的人民脱离罪恶。救赎罪孽是耶稣的主要工作，但并非唯一的工作。

耶稣是一个更宽泛的概念，意思是解放，摆脱一切压迫。所以，当你读到耶稣的议程时，他不是在达拉斯第一浸信会宣布的，而是在拿撒勒的家乡犹太教堂宣布的，在路加福音第 4 章中，他谈到了让盲人恢复视力。他谈到了释放俘虏。

他谈论了耶稣今生的事情。社会正义和关怀问题。作为基督徒，个人救赎、个人拯救显然非常重要。

但我们必须根据旧约的上下文来确定这个词的含义。就像以色列人在 400 年后走出埃及一样，这是上帝的耶稣，是解放，是出埃及记中被奴役的人民的自由。所以这是约拿从鲸鱼或鱼腹的魔爪中获得的解救、救赎和自由。

因此，我们在这里看到了神的恩典的胜利，他的解放，这都来自主。换句话说，即使是这个世界上涉及人类拯救的物质事物也归功于主。再说一次，救赎不仅仅是从束缚人类心灵的罪恶绳索中获得个人救赎。

我们必须从更广阔的意义上去理解解放。有许多精彩的段落让我们想起了耶稣的所作所为。在第三章中，我们看到了约拿的第二次使命。

正如 3:1 所说，主第二次来到他面前，他被召唤去尼尼微。尼尼微人崇拜的神之一是鱼。如果你曾经学习过希伯来语，你不必学习希伯来语就可以做到这一点。

只要翻开 NIV 之类的圣经，翻到诗篇 119 的中间部分。因为 Nun 这个字母与 Nineveh 这个词有关，Nun 是鱼的图案。Nun 看起来基本上就像一条直线，上面有一个小脑袋。

因此，鱼被用作尼尼微的象征之一。我们从考古发掘中得知了这一点。在希伯来语中，它代表了 N 字母。

M 字母位于字母表的正中间。这就是为什么常春藤联盟学校的校徽上会出现这个奇妙的单词，拉比们从《圣经》中认出了它，它由希伯来字母表的第一个字母、中间字母和最后一个字母组成——Aleph、Mem、 Tav 。

第一个，中间，最后一个。男孩的名字 Emmet 就来自这个名字。Emmet 的意思是真理。

好的。Nun 是希伯来圣经中 Emmet 一词中 M 旁边的字母。现在，他要向这座大城市尼尼微宣告上帝要给他的信息。

我曾为一本关于圣经世界重要城市的书写过一篇关于尼尼微的文章，我已将其保留。它放在楼上，你可以从中领略到它的浩瀚。所以，我不会再重复或简单地重复我在那里说过的一些事情。

但我特别想引用一个或几个有趣的表达。我们在最后两章中遇到的一件事是，尼尼微城是一座极其伟大的城市，正如 RSV 所说的那样。NIV 是一座非常重要的城市。

传统上，钦定本强调的是一座非常大或伟大的城市。人们对这个特定的表达方式感到疑惑。现在，我们确实知道尼尼微城有一座城墙，一位罗马历史学家曾谈到战车如何并排驶上城墙。

尼尼微城周长八英里。它应该是一座非常紧凑、有城墙的城市，可以让近 200 人紧密地挤在这座城市里。他们可以住在那里。

如果这样理解，那么就符合逻辑了。也就是说，他所想的是尼尼微城，第 4 章提到了 120 人。120 是什么？嗯，这个数字，正如你在约拿书的最后一节中知道的那样，说尼尼微有超过 120,000 人。我们稍后会讨论这个表达。

然而，还有另一种理解尼尼微的方式，即把它看作更大的尼尼微。如果你在瑞士的一个小州，有人问你，你住在哪里？你不会说，我去了马萨诸塞州。你会说，我来自波士顿。

圣经中，特别是《创世纪》第 10 章第 11-12 节的记载表明，尼尼微被认为是几个城市群的一部分，实际上与尼尼微同时提到的有四个城市：利河伯、埃雷卡拉和利汛。记住这些名字并不重要。

但有些学者认为这些城市更像一个平行四边形，因此这个说法可能指的是大尼尼微，其周长基本上是 60 英里，而不是 8 英里。有些学者对此感兴趣的部分原因是他们不知道该如何处理这个表述。这是一个三天路程的城市。

根据《修订标准版》，尼尼微是一座极其宏伟的城市，宽度需要三天的路程。好吧，如果你要穿过一座周长只有 8 英里的城市，除非你行动不便，否则三天都走不到。

解决这个问题的办法似乎是我们试图在 NIV 的《约拿书》第三章中暗示这一点。我记得它被这样翻译的原因，因为我记得我们讨论过，当时伦敦学院的一位教授发表了一篇文章，他的名字叫唐纳德·怀斯曼，他是大英博物馆一位备受尊敬的学者。作为 NIV 的译者之一，他不仅擅长希伯来语，而且还是一位亚述学家。

他研究过阿卡德语资料。他感兴趣的是我们要如何翻译这个表达？我们要从字面上理解吗？穿过这座城市需要三天时间。他想出了 NIV 翻译的这个想法。

这里有点倾向于解释。圣经翻译不应该是圣经解释。你把解释留给评论吧，好的圣经翻译的责任是告诉你文本说了什么。

如果你过分关注文本的含义或你现在认为的含义，那么你就会进入一个略有不同的领域。当你使用英语中的洗礼一词时，如果你想将其转化为洗礼的方式、所用水量以及你如何理解洗礼这个词，或者你只是想保持它的一般性并让观众决定它是浸礼还是洒水以及如何理解，那么这将变得高度政治化。让评论员谈论犹太人的仪式mikveot以及人们自己如何将自己浸入水中。

在希伯来语中，这是反身的。他们把自己浸入水中。当我们参观博物馆时，我们能看到任何艺术描绘耶稣被约翰浸入水中的场景，就像在现代的洗礼池中一样，这显然是错误的。这是让自己沉浸其中。

让自己沉浸其中。早在《新约》出现之前，犹太人的浸礼仪式就已经存在了几个世纪。但避免用不同的方式翻译，可以让每个传统尽可能公平、公开地看待和解释这一点。

Baptizo必须从其原始语境出发。而不是从其现代语境出发。而且，这个词有多种理解方式。

所以，当你查字典时，你可以得到单词的单一含义，但它们在特定语境中的应用又是另一回事。好吧，我们以这个习语为例，怀斯曼说，好吧，一次访问需要三天时间。他的意思是什么？怀斯曼在古文中找到了它，并把它发表在《丁道尔公报》上。

三天可以指到达一个城市的第一天，第二天用于参观和处理你计划在该城市进行的事务，第三天用于离开和返回。

因为怀斯曼认为这是古代闪族文学中的一个习语，而且在亚述世界确实如此，尼尼微是亚述的首都，把这一天理解为旅行的第一天，到达的第二天安顿下来，与相应的人进行商务访问，最后一天是出发和返回的最后一天。如果我们这样理解，这并不必要。因此，我们必须对尼尼微城有一个广泛的定义，即大尼尼微，他从曼彻斯特跑到埃塞克斯，再到汉密尔顿，再到温汉姆，最后到达贝弗利，他要覆盖六十平方英里的范围，因为在每个街角他都要向很多人传道。好的，所以现在你知道了，有几种不同的理解方式。

要么是围墙环绕的城市，要么是所谓的 60 英里周长的更大的尼尼微。本章中我想评论的其他几件事。公告是 40 天，40 成为圣经中多次使用的整数。

以色列的前三位国王统治了四十年。扫罗统治了四十年，大卫统治了四十年，所罗门统治了四十年。耶稣在旷野待了四十天，受到试探。

以色列人在荒野度过了四十年。等等等等。这是一个整数。

有时，它仅用于指代一代人。其他时候，它非常具体，精确到确切的时间段。尼尼微人虽然收到了警告，说这座城市将在四十天内被倾覆，但这个词在第 4 节中被推翻了。

如果你去现代以色列，你会喜欢咖啡，哈普赫就是倒过来的咖啡。这就是他们所说的咖啡和牛奶混合在一起。但他们把它拿起来扔到咖啡的头上。

这里用的也是这个字。在现代以色列，它意味着将某物翻转。因此，这里宣布了这座城市将被推翻。

还记得我曾经就预言的条件性发表演讲吗？我说，这些宣告、这些负担、这些神谕往往伴随着那些有时非常隐晦但却可以实现的预言。PS 如果您后悔，请忽略此通知。

因为约拿当然希望消灭敌人。这是爱国的约拿。这是约拿，他不希望亚述帝国、警察、他那个时代古代近东地区的执法者干涉他的人民的事务，并试图控制他们，因为他们坐在地中海边缘。

但约拿的上帝，正如他在 4:3 中所说，对这位上帝很谨慎，因为他知道他是一位富有同情心的上帝。他知道他脾气暴躁，不易发怒，而且可以退缩或宽恕，因为他有仁慈和丰富的爱。而这正是上帝在这种特殊情况下所做的。

在个人层面上，约拿感到十分沮丧。正如教科书在 3:5 中所说，尼尼微人相信上帝。那么，他们真正转向上帝的程度如何？这里肯定说他们回应了这一信息，耶稣在马太福音 12.38 和路加福音 11:29 中引用了这一回应的历史重要性，并作为当时犹太人的一个标志。

约拿的迹象就是这些人真的悔改了。悔改了。这也是你们，我的犹太同胞，第一世纪的同胞们，需要做的，因为耶稣自己的预言之声呼吁人们去做尼尼微人所做的事。

他们响应了上帝的号召，回头了。Teshuvah。虽然我们将其翻译为悔改，但其含义是 180 度大转变。

因此，从视觉上看，这种语言是一种回头的呼唤，因此他们相信上帝的信息，从表面上看，他们作为一个整体社区，从最伟大的到最卑微的人，做出了回应。这就是我们在文学中所说的 Amerism。如果你打开一本完整的牛津英语词典，你会发现 Amerism 是用两个相反的词来表示一个完整的事物。

大人和小人都进城了。这并不意味着国王和最穷的人进城了，也不意味着高个子和矮个子进城了。

这意味着每个人都来到了这座城市。善恶树意味着万物之树。不仅仅是善。

不仅仅是邪恶。所以，整个城市都做出了回应，他们从马拉克或马拉克那里获得了领导权。国王是统治者，是主权者，而人民则用山羊皮来回应。他们把这种所谓的麻布，也就是山羊皮放在身上。它看起来非常深棕色和黑色。

这就是为什么人们在葬礼或灾难发生时会穿黑色或深色衣服的原因。人们不会穿明亮欢快的颜色。麻布的颜色是深黑色。

新约中有这样的说法：太阳将变得像麻布一样黑。所以这是各国悔改归向上帝的象征。一切从国王开始，人民坐在尘土中。

这就是圣灰星期三的由来。我们在镜头前采访了 Juergen Lius 神父，他曾在汉密尔顿基督圣公会担任牧师，现在在当地一家圣公会担任牧师。我们在圣灰星期三采访他时，他在镜头前谈到了圣灰的由来，人们通常在圣灰星期三将圣灰涂在额头上。

他指出，这实际上可以追溯到希伯来圣经。他引用了这段经文和其他几段经文，作为忏悔的象征，反思自己的死亡，反思自己的罪孽。坐在尘土中，身穿麻衣，是在全能的上帝面前谦卑的姿态。

这座城市的国王与他的贵族们一起发表了这一声明。请注意，他把牲畜也包括在内。我们通常不会这样做，但这是亚伯拉罕出生地的一部分。

亚伯拉罕有很多骆驼。你知道吗，当他去为以撒找新娘，从迦南回到他的故乡帕丹亚兰时，当他去亚兰拿哈里亚姆，即两河之亚兰或美索不达米亚时，他带了十头骆驼。但根据《创世纪》第 14 章，亚伯拉罕的工资单上有 318 名员工。

因此，族长、在肥沃的新月地带游荡的人们、游牧民、半游牧民、商人，他们的财富通常以牲畜计算。亚伯拉罕从迦南回来时就是这样做的，他回到哈兰这片广阔的地区，带了十头骆驼给以利以谢的首席仆人去为以撒找新娘，也就是利百加，然后把利百加带回迦南地与以撒结婚。

他们向整个社区表达忏悔，这些动物与整个社区如此亲近。人类是社区的一部分，是社区的一部分。快速查看第 7 节，这里还提到上帝饶恕社区时那一小段话，上帝饶恕了 120,000 多头牛，这是我们可能完全忽略的。你有没有想过，十诫中包括了对约翰迪尔和整个圣经时代的农场的指示？动物每周休息一天。你的牛、你的驴，你给它们一个安息日，让它们休息。它们是社区的一部分。

因此，他们被编号，与社区如何生活密切相关。现在，上帝后悔了，这意味着他放弃了钦定版圣经，他后悔了，由于这种语言，这很容易引起很多混乱。现在耶利米书 18.5 和我提到的一段关于预言条件性的经文一样，只是说如果人类改变他的行动方针，上帝反过来会做出回应，改变他的预言。

现在，圣经教导上帝是不变的，这一事实并不意味着上帝是某种被动的不动的。这里的语言是拟人化的，这意味着我们试图赋予上帝一种类似人类的形式或情感。这实际上是一种拟人化，描述了上帝具有类似人类的情感。

从人类有限的世俗视角来看，上帝似乎正在悔改或让步，这是一个更好的词。上帝改变了主意。但你不能那样做，因为上帝不是反复无常或善变的。

人类的行为向善时，上帝出于仁慈、同情和宽恕，还是会做出惩罚。新约中也有同样的事情。当人类迈出第一步时，上帝就会采取行动。

亲近上帝，他就会亲近你。这里有一些协同作用的东西。这是一个谜。

但约拿强烈的民族主义情怀，使他燃起对以色列强大而可憎的敌人的爱国热情。因此，在《圣经》中，你可以看到约拿的人性一面。上帝的回应是怜悯。

现在，关于约拿的愤怒，有几点要说。总结一下。你会注意到，尽管他对上帝的怜悯和上帝不会摧毁这座城市的宣言感到不安。

所以，约拿生气了。上帝开始质问他生气的资格。于是他走到城边，在烈日下搭了一个小棚子。

他很容易中暑，晕倒。上帝创造或提供了与我们之前看到的相同的话语，这棵葡萄树一夜之间长出，为他遮荫。但随后上帝派来了托拉。

这是圣经中一个很有趣的词。当我们谈到以赛亚书时，我会回来谈论托拉虫。在希伯来圣经中，托拉有两种翻译。

一个是这种小昆虫的名字，这种虫子在染色行业中备受推崇。

染色 它被取走，被碾碎。当它被放入水中时，它就变成了一种不可磨灭的染料。无法消除的东西。它是永久的。

这里翻译为蠕虫的单词的第二个含义是深红色。它是一种红紫色。

那条虫子产卵了。你可以翻开《出埃及记》，看看圣幕的一些美丽覆盖物是托拉的颜色。朱红色，深红色。

虫子来了，当然会选择藤蔓，一些学者认为可能是蓖麻。这种灌木可以长到 12 英尺高。这种环境是世界的一部分。

有大而阴凉的叶子。但它枯萎得很快。然后太阳升起，哈姆辛就来了。

您会在第 8 节中注意到这一点。Hamsin是从东部沙漠吹来的干热风。您今天去埃及、沙特阿拉伯，或者中东的任何地方。我们即将进入hamsin季节。

“Hamsin”代表“50”。希伯来语中“50”的意思是“Hamsin” 。非常接近。

都是闪族语言。为什么叫50呢？因为在这50天的时间里，大约在三月和四月，风向通常会转变，变得炎热干燥，扬起各种尘埃颗粒。大多数学者认为，当太阳转为黑暗时，埃及的光线被遮蔽了三天，尼罗河三角洲因哈姆辛而发生日食，这些炎热的、粉状的黑色尘埃被卷入空中。

太阳被东风吹得看不见了。无论如何，这里的灼热东风这个词在古代世界中并不常见，但这里的意思无疑是一阵猛烈的风，吹来后使约拿开始感到虚弱。他说我想死，此时此刻他想找个人怜悯一下。

上帝将他钉在十字架上，关于这段文字，我最后想说的是，他只顾自己个人的利益。这是一个自怜自艾的先知。与仁慈的上帝所饶恕的十二万尼尼微人相比，这一切都微不足道。

当先知只关心自己的个人福祉和一株短暂的植物所带来的安慰时，这更有说服力。先知更应该关心仁慈的上帝，他会介入。简而言之，约拿的价值观需要彻底改变。

这位撅嘴的先知更应该无私地奉献给成千上万的尼尼微人，他们也是按照上帝的形象创造的。他们是上帝爱和怜悯的对象。所以，我认为这就是他这本书的结尾。

呼唤约拿是一个不听话的先知。现在他太沉迷于自己了。再说一遍，希伯来圣经的信息是面向社区的，而不是面向我自己的。这是上帝真正关心更广泛社会的教训，也是这本书的信息，上帝的国际之爱。

今天我就讲到这里。

这是 Marv Wilson 博士关于先知的教学。这是第 10 节，约拿书，第 3 部分。

