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Le livre de Job 
Session 2 : Date et paternité
Par John Walton

C'est le Dr John Walton et son enseignement sur le Livre de Job. C'est la session 2, Date et auteur.
                       
Pas de livres et d'auteurs [00:21-1:37]
 Passons quelques instants à parler de la date et de la paternité du Livre de Job. Maintenant, alors même que j'introduis cette ligne, nous avons des problèmes. Nous essayons souvent de regarder divers livres de la Bible pour demander la date et la paternité du livre. Voici le problème : il n'y a pas de livres dans le monde antique, et il n'y a pas d'auteurs dans le monde antique. Le monde antique n'est pas du tout comme notre monde. Il n'y a vraiment pas d'auteur qui écrit un livre. Au lieu d'auteurs, nous avons des figures d'autorité qui parlent ; et nous avons des scribes qui écrivent. Et, bien sûr, ils n'écrivent pas de livres. Ils écrivent des documents, peut-être un document qui est enregistré sur une tablette d'argile ou sur du papyrus ou quelque chose de ce genre, même sur des tablettes de cire. Donc, nous n'avons ni livres ni auteurs dans le monde antique.
                    
Culture à dominante auditive [1:37-2:45]
 Le monde antique est un monde à dominance auditive. Par dominant auditif, je veux dire qu'ils sont habitués à recevoir leurs informations par la parole et l'audition. C'est normal pour eux. En fait, les mots faisant autorité viennent de cette façon. Un message parlé et entendu pour eux a plus d'autorité qu'un texte écrit. Ce n'est tout simplement pas notre façon de penser. Les auteurs d'aujourd'hui, bien sûr, ont la propriété intellectuelle. Il y a le droit d'auteur. Il n'y a rien de tel dans le monde antique. Et donc, ce que nous avons est un monde très différent. Lorsque nous commençons par poser des questions sur les auteurs et les livres, nous avons déjà forcé la conversation dans notre monde au lieu d'être dans son monde auquel elle appartient.
                      
Voix autoritaire [2:45-4:13]
 Donc, en un sens, nous posons les mauvaises questions. La plupart des livres de l'Ancien Testament n'ont pas commencé comme des livres. Bien sûr, je dois modifier le fait que la plupart de ce que nous appelons des livres dans l'Ancien Testament nous sont finalement parvenus comme des livres, mais ils n'ont pas commencé comme des livres. Ils ont commencé comme un discours oral. Ils ont alors commencé, certains d'entre eux sous forme de documents, de récits individuels, de prophéties individuelles et de psaumes individuels, dans des documents. Ils ne commencent pas avec quelqu'un assis pour écrire un livre. Et pourtant, ce qui devient finalement un livre est toujours fermement attaché aux figures d'autorité qui ont commencé ce processus de communication. Mais parfois, il peut avoir été transmis pendant des siècles avant d'être réellement compilé dans les livres que nous avons. Pourtant, même alors, les livres préservent cette voix autoritaire du passé. Ainsi, les livres viennent à la fin du processus, pas au début du processus. Cela ne commence pas avec le livre. Il se termine par le livre.
Job comme un livre [4:13-4:55]
 Cela dit, Job peut être l'une des exceptions. Je dis cela parce qu'il y a énormément de choses dans le livre de Job qui semblent être une construction littéraire. C'est-à-dire qu'il a été assemblé comme un tout, pas seulement comme le discours d'un ami et le discours d'un autre ami qui sont en quelque sorte séparés ou quelque chose comme ça. Tout cela fonctionne ensemble. Ainsi, il se peut que Job soit l'un des rares ou le seul livre de l'Ancien Testament qui semble en fait avoir commencé comme un livre.
Écrire dans une culture à dominante auditive [4:55-6:44]
 Maintenant, bien sûr, nous pouvons avoir la tradition de Job, l'histoire de Job et le récit qui a peut-être existé auparavant. Nous traiterons de certaines de ces choses au fur et à mesure. Mais le livre est une œuvre littéraire très composée. Et donc, nous devons prendre cela en considération. Maintenant, dans le monde antique, ils n'étaient pas liés à la moralité, à la parole et à l'ouïe parce qu'ils étaient analphabètes. Certes, les gens ont probablement appris à écrire au moins le niveau de base. Et il y en a d'autres, bien sûr, qui étaient tout à fait alphabétisés, de par leur formation et par leur profession - les scribes en particulier. Mais dans le monde antique, les gens n'avaient pas besoin d'écrire. Ils n'avaient pas besoin de lire. C'était une culture à dominance auditive et, par conséquent, rien dans la culture ne dépendait de leur lecture ou de leur écriture. Cela signifie que même s'ils en ont appris un peu, ils ne l'ont jamais utilisé.
C'est comme certaines personnes aujourd'hui qui pourraient étudier une langue étrangère lorsqu'elles sont au lycée, puis ne l'utilisent jamais. Et pendant qu'ils l'étudiaient, et peut-être que cela lui ferait du bien quelque part le long de la ligne, ils ne s'en souvenaient pas. Ils le perdent au bout d'un moment. Ce n'est pas quelque chose qu'ils sont vraiment capables de travailler dans cette langue. C'est un peu comme ça, je pense, avec la lecture et l'écriture dans le monde antique. Ils pouvaient faire quelques bases, mais le fonctionnement de la société et de la culture ne dépendait pas du fait que des personnes sachent lire et écrire. Cela ne dépendait que de certaines personnes sachant comment faire cela.
Rôle des Scribes [6:44-7:51]
 Aujourd'hui, beaucoup de gens ont une compréhension de base des exigences juridiques de notre société, mais ils ne sont pas avocats. Ils comprennent que s'ils veulent faire quelque chose de vraiment sérieux, ils doivent consulter un avocat et faire rédiger un document. Ils ne le feraient pas tout seuls. Et ainsi, dans le monde antique, ils avaient des scribes. Et quand ils avaient vraiment besoin de quelque chose d'écrit, ce qui n'était pas aussi important que nous, alors ils demandaient à un scribe de le faire. Les documents qui ont été écrits n'étaient pas accessibles, même si vous pensez que certaines des traditions narratives des Israélites ont été écrites plus tôt que tard. S'ils l'étaient, ils auraient été écrits, et ils sont dans des archives de scribes, et personne n'y a vraiment accès. Personne ne sort un livre de la bibliothèque pour le lire. Cela ne fonctionne tout simplement pas de cette façon. Donc, même si elles sont écrites dans des documents, les scribes pratiquent leur travail en les copiant, des choses de ce genre.
                      
Job en tant que construction littéraire [7:51-8:44]
 Donc, c'est une culture très différente, et c'est une culture à dominance auditive. Les discours du Livre de Job sont des discours hautement alphabétisés. Cela nous frappe tout de suite; ce n'est pas le genre de choses que beaucoup de gens pourraient simplement dire de manière improvisée. C'est une prose très fleurie et parfois une sorte de poésie. Mais c'est un niveau de langage sophistiqué. Il y a probablement des gens qui peuvent parler comme ça de manière improvisée, mais pas trop souvent. Et donc, nous avons tendance à considérer les discours du Livre de Job comme des constructions littéraires. Nous reviendrons sur ce problème plus tard.
Événements de Job [début] ; Rédaction de Job [fin] [8:44-10:58]
 Donc, nous ne parlons pas vraiment de la date de la paternité et du Livre de Job. Si l'auteur et le livre ne sont pas vraiment des étiquettes très acceptables à utiliser pour le monde antique, nous aimerions en savoir un peu plus sur la façon dont le livre s'est réuni. Eh bien, une autre chose que nous devons comprendre est que nous n'avons pas à penser que le livre a été écrit à l'époque où Job a vécu. Il y a quelques indicateurs dans le livre que Job vit dans une période antérieure plutôt que postérieure en termes de société autour de lui. Mais il y a aussi des indications dans le livre que l'objectif littéraire du livre est plus tardif qu'antérieur. Cela nous amène à penser que même si Job est daté en tant que personne à une période très précoce, cela ne signifie pas que le livre est écrit dans cette période précoce ou composé ; employons ce mot comme neutre, composé à cette première période. La personne pourrait être en avance, et la composition pourrait être en retard. Donc, ce n'est pas parce que nous voyons certains indicateurs dans le Livre de Job qu'il a pu appartenir à une période antérieure que le livre est un produit précoce.
 	Ainsi, lorsque nous regardons les détails dans le livre, nous trouvons de très petites choses. Par exemple, il parle d'une unité de monnaie qui kesitah et nous ne connaissons cette unité de monnaie que dans les périodes antérieures. C'est un élément assez petit, d'autant plus que nous traitons d'une situation en dehors d'Israël, mais voilà. Le livre parle également de certains des groupes de raids comme Chaldéen et Sabéen. Et dans certaines des recherches effectuées sur l'histoire de la période, cela semble suggérer une période antérieure plutôt qu'une période ultérieure.
Job est un non-Israélite, mais le livre est écrit pour les Israélites [10:58-12:43]
 Certains pensaient que le livre devait être ancien, c'est-à-dire pré-Sinaï avant Moïse, parce qu'il n'y avait aucune mention d'alliance, de loi ou de temple. C'est vrai. Ces choses ne sont pas mentionnées. De plus, nous voyons Job agir en tant que prêtre patriarcal. Il sert de prêtre pour la famille, et cela frappe certains comme un problème antérieur.
Mais en considérant un instant le livre, il est très clair que Job n'est pas un Israélite. Si Job n'est pas un Israélite, alors nous ne nous attendrions pas à une alliance, une loi ou un temple. Dans d'autres cultures et d'autres sociétés en dehors d'Israël, il serait très approprié dans une culture tribale que le patriarche agisse en tant que prêtre. Ces choses ne nous aident pas vraiment à identifier la date. Ils nous aident seulement à voir que ce n'est pas à un Israélite que nous avons affaire. Job vient du pays d'Uz. Et nous parlerons de l'endroit où cela se trouve et si nous savons où cela se trouve. Mais cela fait un point fort qu'il n'est pas un Israélite. Et s'il n'est pas un Israélite, ces détails ne veulent rien dire.
D'autre part, assez intéressant, le livre est écrit pour les Israélites, et nous pouvons détecter cela ; nous y reviendrons un peu plus tard, dans une conférence ultérieure. Nous pouvons détecter cette orientation israélite, même dans un livre qui se concentre sur un personnage non israélite.
                      
Date de composition [12:43-13:12]
 Ainsi, la date de composition du livre est probablement une date différente de la date des événements. Et par conséquent, nous ne pouvons pas distinguer la date du livre des événements. S'il s'agit vraiment d'un livre axé sur les Israélites, nous nous attendons à ce qu'il soit plus tardif que plus tôt. Et donc, nous allons examiner certaines de ces questions.
Job comme livre de sagesse : vérités durables [13:12-14:43]
 Tout cela étant dit, nous devons nous rappeler que le livre de Job est un livre de sagesse. Ce n'est pas censé être juste l'histoire de quelqu'un. Il est destiné à être un livre de sagesse. Et la nature même de la littérature de sagesse est que les vérités sont intemporelles. C'est le point même de la sagesse que ce sont des vérités dont n'importe qui à tout moment peut bénéficier. Et donc, il faut vraiment reconnaître qu'en fin de compte, peu importe qu'on y pense comme oral ou écrit, qu'on y pense comme un livre ou une compilation de documents, qu'on y pense en termes littéraires ou en termes rhétoriques, que nous le considérions comme Israélite ou non Israélite, précoce ou tardif, cela ne fait aucune différence. Nous lisons le livre pour son enseignement de sagesse. C'est là que réside l'autorité du livre. Et donc, c'est ce sur quoi nous allons nous concentrer - l'enseignement de la sagesse. Et nous pouvons en toute sécurité mettre de côté la question de la date et de la paternité comme n'ayant pas, ne faisant pas de différence dans la façon dont nous lisons le livre lui-même.
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