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Księga Hioba 
Sesja 29: Przesłanie Księgi Hioba
Przez Johna Waltona

To jest dr John Walton i jego nauczanie na temat Księgi Hioba. To jest sesja 29, Przesłanie Księgi Hioba.

Brak odpowiedzi na pytanie dlaczego [00:21-2:35]
 W końcu jesteśmy gotowi do podsumowania przesłania Księgi Hioba. Czy daje odpowiedzi? To zależy od tego, jakie są twoje pytania. Jeśli twoje pytanie brzmi: „Dlaczego?”, prawdopodobnie nie. Hiob nigdy nie powiedział, dlaczego cierpiał. W zachowaniu Hioba nie ma powodu ani przyczyny tego cierpienia. Kiedy patrzymy w przeszłość, szukamy powodów. Jak mówiliśmy w Jana 9, powinniśmy patrzeć w przyszłość zgodnie z radą Jezusa, szukając celu. Dawną próbę pytania dlaczego o przeszłość należy porzucić. I nawet to drugie szukanie celu powinno być traktowane luźno, ponieważ faktem jest, że nawet gdy szukamy celu, nie zawsze go znajdujemy. Nie ma podstaw, by sądzić, że przyczyny istnieją.
Naszą współczesną skłonnością jest mówienie, że może nie znam powodów, ale dowiem się w niebie. Wyobrażam sobie ludzi ustawiających się w kolejce do budki z powodem, aby spróbować znaleźć powód, dla którego cierpieli to czy tamto. Nie licz na to. Ponieważ nie chodzi tylko o to, że nie znamy powodów, ani nawet o to, że nie możemy ich znać; jest to, że równie dobrze może nie być żadnych powodów. Niektóre z naszych doświadczeń są wynikiem życia w świecie, który obejmuje brak porządku i nieład; wtedy te doświadczenia nie są wynikiem przyczyn. Są wynikiem tego, jaki jest świat. To nie jest powód.
Błędem jest wzywanie Boga do obrony [2:35-2:55]
 W przeciwieństwie do tego, możemy szukać celów naszego cierpienia, ale nie ma gwarancji, że je znajdziemy, a cele same w sobie mogą być złożone. Tak więc, jeśli twoje pytanie brzmi: dlaczego nie powinieneś oczekiwać odpowiedzi w Księdze Hioba lub kiedykolwiek. Jeśli twoje pytanie brzmi: co robi Bóg? I masz na myśli ideę, że Bóg ma wiele do powiedzenia za to, co robi na świecie ; cóż, nie, takiej odpowiedzi też nie powinniśmy się spodziewać. Nie powinniśmy oczekiwać, że Bóg będzie się bronił. To jest błąd Hioba, wzywać Boga do sądu, zmuszać go do obrony. Nie, nie , nie powinniśmy oczekiwać, że Bóg będzie się bronił. Wyjaśnienia tego, co robi Bóg, są z pewnością znacznie powyżej naszej grupy płac i poza naszym odkryciem.
                                   
Bezinteresowna prawość [2:55-4:49]
 Co jeśli nasze pytanie brzmi: czy istnieje bezinteresowna prawość? Oczywiście, zwykle nie jest to pytanie, które ludzie zadają, ale to pytanie postawił Pretendent i to pytanie jest tematem dużej części książki. To naprawdę najważniejsze pytanie, jakie należy zadać, ponieważ jest to pytanie, które stawia książka. Czy ktoś służy Bogu za darmo? czy ja? Czy ty? Jesteśmy do tego zachęcani, abyśmy byli gotowi służyć Bogu za darmo. Jako chrześcijanie mamy korzyści, życie wieczne, przebaczenie, zbawienie i korzyści, ale na nie nie zasłużyliśmy. To nie tak, że na nie zasłużyliśmy. Powinniśmy być gotowi służyć Bogu za darmo, nawet jeśli nie mamy takich korzyści, jakie otrzymujemy.
Może nie być żadnego powodu [4:49-5:27]
 Poza faktem, że nie otrzymujemy wyjaśnienia, dlaczego coś się stało, książka pomaga nam dojść do ważnego spostrzeżenia, że nie powinniśmy myśleć, że wyjaśnienie istnieje. Ponownie, nie ma powodów. Innymi słowy, nie chodzi tylko o to, że istnieje odpowiedź, której po prostu nie możemy poznać, ponieważ jej nie rozumiemy lub dlatego, że jest ukrywana. Równie dobrze może nie być powodu i musimy być gotowi z tym żyć.
Nie możemy wyjść Boże, Boże [5:27-6:22]
 Inną rzeczą, której się uczymy, jest to, że nie możemy wyrzucić Boga, Boga. Nie możemy pozwolić sobie na złudzenie, że biorąc pod uwagę rządy świata, moglibyśmy zrobić to lepiej. Pamiętaj, że w rozdziale 40 Bóg oferuje to Hiobowi retorycznie. Śmiało, spróbuj. Jak leci? Nie możemy zrobić tego lepiej. To nie znaczy, że mówimy: „Cóż, Bóg nie wykonuje zbyt dobrej roboty. Ja nie mogłem zrobić tego lepiej, ale on nie radzi sobie zbyt dobrze”. Nie, nie, ale nie powinniśmy myśleć, że możemy prześcignąć Boga, Boga. Takie błędne myślenie stawia nas właśnie w sytuacji Hioba, gdy myślimy o Bogu zbyt upraszczająco i mechanicznie i myślimy zbyt wysoko o sobie.
Kluczowym przesłaniem jest zaufanie do Boga pośród cierpienia [6:22-8:05]
 Kluczem do przesłania książki jest to, że zaufanie jest jedyną możliwą odpowiedzią. Nasze doświadczenia są nie do opisania. Powody są ulotne i niewystarczające, jeśli w ogóle istnieją. Im gorsza sytuacja, tym trudniej zaufać i tym bardziej jest to konieczne. Ale na tym polega zaufanie. Gdybyśmy znali wszystkie odpowiedzi, nie musielibyśmy ufać. Zaufanie pojawia się tam, gdzie zawiódł rozsądek.
Mądrość Boża zwycięża. Sprawiedliwość Boża musi być potwierdzona, ale nie można oczekiwać, że będzie oczywista w naszych doświadczeniach. Nasze korzyści muszą zostać zdewaluowane w naszych umysłach. Nie żyjemy dla korzyści. Nasze partnerstwo z Bogiem jest najważniejsze. Uczynił nas partnerami w wielkim przedsięwzięciu swoich planów i celów dla kosmosu. Musimy być uczestnikami, partnerami w tym, co robi. To, co z tego uzyskujemy, ma wartość, ale nie może być czynnikiem kierującym naszymi zobowiązaniami i zachowaniem.
Abraham i służenie Bogu bez korzyści [8:05-10:37]
 Przesłanie Księgi Hioba: Czy służycie Bogu za darmo? A może służysz Bogu tylko za to, co z tego masz? Ponownie Abraham został poproszony o zrobienie czegoś bardzo podobnego. To nie był tylko jego syn związany na tym ołtarzu. To było przymierze i wszystkie obietnice przymierza, ponieważ jeśli nie było Izaaka, nie było przymierza. Rodzina wymiera, nie ma ziemi, nie ma rodziny, nie ma błogosławieństwa. Przymierze było na tym ołtarzu aż do tego czasu; wszystko, czego Bóg zażądał od Abrahama, obiecał mu w zamian coś lepszego. Mimo to Abraham wymagał wiary, ale zawsze mógł zyskać dzięki przymierzu, odpowiadając z wiarą.
W rozdziale 22 tak nie jest. Abraham nie ma nic do zyskania, nic, co ułatwiłoby pokonanie tego garbu. Nic nie zyskuje. W rzeczywistości rezygnuje ze wszystkiego, co mógł zyskać. Dlatego Bóg mówi w rozdziale 22, wersecie 12: „Teraz wiem, że boisz się Boga”. Alternatywą dla tego słowa byłoby. „Teraz wiem, że robisz to dla siebie, że robisz to dla korzyści, że okazujesz wiarę tylko wtedy, gdy coś z tego masz”. To byłaby inna alternatywa. Ale teraz całe przymierze spoczywało na tym ołtarzu z jego umiłowanym synem, kiedy on był gotowy je porzucić; Bóg powiedział: „Teraz wiem, że boisz się Boga”. Oto czym jest bezinteresowna prawość: gotowość do porzucenia całej reszty.
Oto jest pytanie Księgi Hioba. Czy ktoś z nas boi się Boga za darmo? To ważne pytanie, które należy zadać, a to doprowadzi nas do naszego ostatniego segmentu. Zastosowanie Księgi Hioba.
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