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罗伯特·范诺伊，《圣经预言的基础》，第 8 讲
预言信息和 T/F 先知
c) 政治问题
 	我们正在研究以四个领域为中心的先知的信息- 我们研究了宗教神学和道德社会关系，这将我们带到了“政治问题”。

1. 以色列
a) 撒母耳	先知经常谈论政治问题。在这个国家，教会和政治是分开的。但你可能会说，先知在谈论政治问题时有两个不同的焦点。其中之一是内部政治，特别涉及国王与圣约的关系，以及他是否履行了作为真正的圣约国王的角色。如果你特别回顾王权的历史，你会记得王权是由先知撒母耳建立的。他先膏了扫罗，后来主的话弃绝了扫罗之后，主就吩咐撒母耳去告诉扫罗：“因为你弃绝了我，所以我也弃绝了你。”然后他派撒母耳到伯利恒，到耶西的家，在那里膏立大卫接替扫罗为王。因此，从一开始，国王就服从先知的话。当君王偏离圣约的责任时，先知们会毫不犹豫地去质问他们。 

b) 以利亚 – 列王记上 17	因此，在列王记上 17 章中，像以利亚这样的先知出去面对亚哈王。我们看《列王记上》17:1，“基列提斯比的提斯比人以利亚对亚哈说：‘我指着我所事奉永生的耶和华以色列的神起誓，那时，地上必无露水，也不下雨。接下来的几年，除了我的话。”这是典型的先知。当面对国王时，他们无所畏惧。 

c) 以赛亚书 7 章
 	以赛亚书 7 章 3 节中，以赛亚也对亚哈斯做了同样的事：“耶和华对以赛亚说：‘你和你的儿子舍雅雅述出去，到上池渡槽的尽头，在通往大河的路上，与亚哈斯会合。洗衣妇的田地。’”那是在公共场所，“‘对他说，“小心，保持冷静，不要害怕。不要因为这两根正在冒烟的柴火而灰心——因为利汛、亚兰和利玛利的儿子的强烈愤怒。亚兰、以法莲和利玛利的儿子密谋毁灭你，说：‘让我们入侵犹大。’”’”就在那时，以色列的比加和叙利亚的利汛威胁要取代亚哈斯登上犹大的王位。换句话说，北方王国与叙利亚人（或亚兰人）结盟，以推翻亚哈斯的犹大王位。现在亚哈斯做什么呢？他绕过雷津和比加去找亚述人，并与亚述结盟。亚述人下来缓解了亚哈斯的压力，看起来可能会成功。但这不是主要他做的事。他在第 7 节中说：“主耶和华如此说：‘这事不会发生，这事不会发生，因为亚兰人的头是大马士革，大马士革的头只有利汛。六十五年之内，以法莲将彻底破碎，无法成为一个民族。以法莲的头是撒玛利亚，而撒玛利亚的头只是利玛利的儿子。如果你的信仰不坚定，你根本就站不住脚。”上帝说他们要相信他。 “我要把你从这些人手中救出来。”但亚哈斯拒绝这样做。他宁愿相信亚述而不是耶和华。因此，当君王误入歧途时，先知就会与君王对抗。 

d) 2 Kings 19 & 22 希西家和约西亚	有时，君王会向先知寻求话语。在列王记下 19 章中，以赛亚被希西家召唤，询问他所面临的情况以及他应该做什么。在列王纪下 22 章中，约西亚寻找户勒大——就在那时，在圣殿里发现了律法书——他把律法书带到户勒大，看看她会从耶和华那里说什么。所以，国王和先知之间有这种关系。
 	如果你看一下引文中的第 7 页，沃斯是这样说的：“预言主义的兴起和发展与这场建立王国的运动息息相关。先知是正在展开的神权政体的守护者，而这种守护权是在其中心——王国中行使的。目的是让它真正代表耶和华的王国。有时，先知似乎是被派往国王那里，而不是人民那里。”国王是领导者。国王有责任提供一种领导力，号召人民服从圣约，如果他们不这样做，先知就会与国王对抗。因此，这涉及到你所谓的政治“内部问题”。

2）对外关系
 	就对外关系而言，先知们也有很多话要说。他们在这里所做的就是反对与异教国家结盟。 

a) 亚哈斯与亚述结盟
亚哈斯与亚述结盟，这受到以赛亚的谴责。如果你看以赛亚书第 30 章第 1 节，以赛亚说：“主说：‘顽梗的儿女有祸了！罪;他们不咨询我就下埃及去；他们向法老的保护寻求帮助，向埃及的荫庇寻求庇护。”换句话说，以色列在哪里可以找到她的安全？与异教国王和国家结盟，无论是亚述还是埃及？不。你要信靠主，走在圣约的道路上，主本人将成为他们的保护者。因此，以赛亚说：“你们向法老寻求帮助的人有祸了。”这与第 31 章非常相似，“那些下到埃及求援的人有祸了，他们依靠马匹，信赖他们的战车众多，马兵强大，却不仰望那圣者。以色列，或寻求耶和华的帮助。”因此，先知们谴责外国联盟。外国联盟常常涉及宗教妥协，因为这些外国统治者的神灵往往会与以色列建立关系，这会损害以色列对独一真神的信任。 

b) 历代志下 16:7-9	看历代志下 16:7-9，“那时，先见哈拿尼雅来见犹大王亚撒，对他说：‘因为你倚靠亚兰王，不信靠他。亚兰王的军队已经脱离你的手了。’”他在第 8 节说：“古实人和利比亚人不是一支强大的军队，有许多战车和马兵吗？然而，当你倚靠耶和华时，他就把他们交在你手里。”如果你依靠主，你就会在那里找到拯救、安全和保护——而不是来自外国。第9节：“耶和华的眼目遍及全地，坚固那些心全然归向他的人。你做了一件愚蠢的事，从现在开始，你们将陷入战争。”亚撒的反应是什么？亚撒因此对先见发怒。他非常愤怒，把他关进了监狱。这不是他想听到的。 

3）国家的兴衰	除了外国联盟之外，先知们还经常谈到许多外国国家的兴衰。你可以得到有关巴比伦、亚述、埃及、以东和摩押的神谕，特别是在以赛亚书和耶利米书中。主要的一点是，所有国家的命运都服从于上帝的主权力量。因此，以色列的敌对势力，无论是巴比伦、亚述、埃及还是亚兰，都被先知视为上帝手中实现其目的的简单工具——有时是为了审判他自己的人民，就像亚述攻击北方时一样。王国。正是因为这个原因，当你读到耶利米时，他对那些想要摆脱巴比伦的枷锁并抵抗巴比伦压迫的人没有同情心，因为耶利米说这是神的目的，他对他们的旨意是要征服巴比伦。这是神的审判。但后来我们知道，犹大被掳到巴比伦之后，主兴起波斯统治者居鲁士，然后居鲁士就成为神手中救赎的工具。上帝将允许他的子民回归并重建自己。这些是关于政治问题的简短评论。 

d.末世论和弥赛亚期望	d ． “末世论和弥赛亚的期望。”先知们用非常广泛的术语谈论了一个未来，在主的日子里，审判将临到所有不敬虔的人，在弥赛亚国王的统治下，上帝自己的子民将有一个喜乐与和平的未来。因此，整个人类历史最终都会达到一个长期的末世论愿景，即弥赛亚君王统治整个地球的完美时刻。以赛亚说，诅咒将被消除，和平与和谐将被创造，剑将被打成犁头等等。 

1) 弗里曼：国家和受苦的仆人	在弗里曼的《旧约先知导论》中，他谈到了两股弥赛亚预言，这些预言源自创世记 12:1-3 中对亚伯拉罕的应许。你记得在创世记第十二章中，主对亚伯拉罕说：“我要使你成为大国”，然后他接着说：“地上万国都必因你和你的后裔得福。”弗里曼说，这两种预言都源于对亚伯拉罕的应许。一股流谈到了以色列民族的未来：“我将使你们成为一个伟大的国家。”这个国家将由即将到来的大卫君主或弥赛亚国王统治。另一种预言强调弥赛亚作为受苦仆人的工作。他将承担他的人民的罪孽，通过这位受苦仆人的工作，地球上的所有国家都将因他而受到祝福。我认为这是有原因的。想想这两条预言。你看到那一个，受苦仆人的工作；重点是基督的第一次降临以及基督第一次降临所涉及的一切，特别是他在十字架上的赎罪牺牲。这显然是这些段落的信息，也是《以赛亚书》的高潮，在《以赛亚书》第 53 章中，你对受苦的仆人做出了令人惊奇的描述，他背负着那些违反上帝诫命之人的罪孽。但另一个预言是关于“我将使你成为一个伟大的国家”。这些预言与基督的第二次降临有关，届时那位伟大的弥赛亚国王将征服不敬虔的人并在全地建立他的王国。
 	现在，在这一点上，我不打算讨论任何关于如何解决这两个预言流之间的相互关系的问题；你是否期待第二条河流的实现，即以色列作为一个伟大的国家？无论你是否在以色列和地球上的千禧年王国的重建中寻找这一点。这些都是难题。但是，当然，先知们确实花了相当多的时间来讨论末世论问题，以及在旧约时期基督第一次和第二次降临之后上帝的旨意如何实现的方式。 

2) 沃斯
我认为沃斯所说的是，先知们通过内心将他们的信息铭刻在王国的中心，这是赐给国王的。祭司将负责主持祭祀和传统，而利未人则负责教导他们所扮演的角色。利未人参与教导，祭司主持仪式。我们有这样的虐待例子，先知也确实谈到了邪恶形式和仪式的危险，而没有对上帝有正确的内心态度。有一个明显的例子，以利和他的儿子们因滥用祭祀制度而受到审判。 

6. 真先知和假先知先知的言论——主如此说
 	让我们继续看第 6 节，“真先知和假先知”，以及 a。 “先知的言论。”我们之前提到过，真先知和假先知的存在，这难道不增加以色列人关注真先知而不是假先知的责任吗？我们之前也说过，先知们自己非常直接和确定地知道他们所说的信息不是他们自己的，而是上帝的信息。他们能够区分自己的话和主的话。我们可以看到这方面的例证。因此，当先知说这是神的话语时，他是有把握的。他可以毫无疑问地知道他所说的是神的话。但先知所针对的人却并非如此。人们如何知道先知所说的是否真的具有神圣起源，以及先知所声称的是否真的真实，即他是在为上帝说话？你可能会问，先知一再说他们的信息来自上帝，难道先知的自我见证还不够吗？这很重要，我不想淡化这一点。他们总是介绍他们的信息，“主如此说。” 

b)以西结书13:6
 	但问题是，也有一些人说他们有来自上帝的信息，甚至在上帝没有差遣他们的时候使用“上帝如此说”这种语言。看看以西结书13:6，以西结说：“他们的异象是虚假的，他们的占卜是谎言的。”这些人是谁？如果你回到第二节，“你要对那些凭自己想象说预言的人说：‘要听主的话！’”主耶和华如此说：‘那些随从自己的灵而没有看见什么的愚昧先知有祸了。’”在第六节中，“他们的异象是虚假的，他们的占卜也是谎言的。”当主没有差遣他们时，他们却说：‘主如此宣告’，但他们却期望自己的话得到应验。”因此，假先知就出现了，而且假先知声称自己是上帝的代言人，这一点并不比真先知更明确。所以你必须把自己置于古代以色列人的位置，你可以走出去，听到先知说：“耶和华如此说。”他给出了一个信息，然后另一位先知出现并说，“耶和华如此说”，他给出了相反的信息。那么你必须找出谁是真正的先知，或者他们都不是真正的先知？
 	这就提出了一个问题，以色列人如何区分真假先知呢？这不仅仅是一个理论问题，因为它会影响以色列人的生活方式。他们该如何回应他们所听到的信息？然后我们回到申命记第 18 章，整个预言运动在这章中被确立，并在它的未来发生之前得到解释。申命记十八章十九节说：“若有人不听先知奉我名所说的话，我必追究他的责任。”因此，以色列人要向神负责，要听从先知的话，并按照先知所说的去做。当两个相互矛盾的信息主张相反的行动方针并且两者都被代表为上帝的话语时，以色列人该怎么办？ 

c) 耶利米书 27	一个典型的例子，我们之前已经看过，是在耶利米书 27 和 28 章中，一位名叫哈拿尼雅的先知前来说：“耶和华如此说，要脱去巴比伦的轭，抵挡它”，并应许愿耶和华帮助，两年之内，耶和华殿中的器皿就会回到耶路撒冷。与此同时，耶利米走了过来，说了相反的话：“顺服巴比伦吧，哈拿尼雅所说的不会发生。”两位先知都使用主的名字——主的名字认可了他们的信息。那么你遇到这个问题了，你如何区分真先知和假先知的区别呢？申命记第 18 章已经预见到了这个问题，预言运动就是在该章中建立的。在申命记第 18 章第 21 节和接下来的经文中，你会读到：“你们可能对自己说：‘我们怎能知道这信息不是耶和华说的呢？’”当然，这就是问题所在。以下是区分真假先知的一种方法。第22节说：“先知奉主名所说的话，若没有成就，没有应验，这信息就不是主所说的。”我认为很明显，如果先知说某件事将会发生，那么事实证明这件事并没有发生——那个先知不是在传达主的话语，而是在传达虚假的话语。这不可能是从主来的。但问题是，这只是谈论未来将会发生的事情，而且只有在设想的事情发生或不发生之后。因此，除了可以解决和解决该问题的方法之外，还需要一些其他方法。

b.真实预言的验证标准
	让我们继续讨论 b .“真实预言的验证标准。”我认为，当我们审视整个情况时，至少有五个考虑因素在使以色列人区分真假预言方面发挥着重要作用。我想看看验证标准下列出的五个。我认为，当你审视其中每一项时，我们不得不说它们并不是孤立运作的。换句话说，这些标准结合在一起，为古代以色列人提供了辨别真假先知的方法。那么，哪些事情使以色列人能够做出这种区分呢？ 

1）先知的道德品质
 	首先，是“在日常行为中观察到的先知的道德品质”。这经常被认为是发挥作用的东西。我认为有时它被过分强调了。如果您查看引文中的第八页，请注意霍巴特·弗里曼（Hobart Freeman）说：“假先知的特点是道德低下；因此，真假先知可以通过个人或外在的测试来区分。假先知是一个雇佣兵，为了受雇而发预言（弥迦书 3:5, 11）；他是个酒鬼（以赛亚书 28:7）；他是亵渎的、邪恶的（耶利米书23:11 ）；他与他人合谋欺骗和诈骗（以西结书 22:45）；他轻浮奸诈（西番雅书 3:4）；他犯奸淫，行谎言，支持作恶的人（耶利米书 23:1）；他的生活行为普遍不道德（耶利米书 23:15）。现在你看看所有这些参考资料，所有那些内容；是的，他们就在那里。你可以看到它描绘的并不是一个正直的敬虔类型的人。他接着说：“而且，那个假先知是一个宗教机会主义者，他只预言堕落人民希望听到的内容，他宣扬的是和平与繁荣的乐观信息；他经常占卜，并从心里预言谎言。”请看底线：“先知本人的道德品质将证明他的权威。自称接受以色列圣洁之神的神圣委托的人必须反映出与这一主张相一致的行为和品格。”马太福音 7:15-20 说：“凭着你的果子，就可以认识他们。”所以有坏果和好果。因此，凭着他们的果子，你就可以认识他们。我们可以看看先知的道德品质，这有助于区分真假先知。
 	现在我认为这种考虑很重要，但我认为弗里曼显然夸大了这里的情况。我这样说的原因是，尽管你在假先知中发现了这些关于不道德的提及，但旧约中还描述了其他假先知，但没有提及此类内容。例如，现在我们对哈拿尼雅了解不多；没有提及他的道德品质。我认为，就道德行为而言，一些假先知可能会过着模范的生活。这就是硬币的一方面。
 	另一方面，我们不应该夸大真先知道德品质的完美无缺，因为真先知并非无罪。我认为弗里曼所说的总的来说是正确的——真正的先知被描绘成敬虔、虔诚的人，过着敬虔的生活。然而，你对巴兰做什么呢？他是真正的先知，但他并没有被描绘成一个虔诚的人；他是一个异教徒占卜者。列王记上 13 章中，那位上来对以色列耶罗波安坛说预言的老先知，从犹大欺骗了神人，你会怎样对待他呢？他的老先知对那位先知撒了谎，以帮助他回家并与他一起吃饭。但那个撒谎的先知也传达了来自主的真实信息。所以我认为先知的道德品质需要考虑在内，但其本身并不足以为辨别真假先知提供基础。请看哥林多后书 11 章 13-15 节：“这些人是假使徒，是行诡诈的人，冒充基督的使徒。这也难怪，因为撒旦本人伪装成光明天使。那么，如果他的仆人伪装成正义的仆人，也就不足为奇了。他们的结局将是他们的行为应得的。”所以，是的，关于先知的道德品质，有很多经文表明，一般来说，真先知是敬虔的人，而假先知则不是。但这并不是无懈可击的。它也必须与其他事物相关。 

2) 显出神迹奇事	第二个考虑因素或标准是“显出神迹奇事”。通常，神迹奇事被认为是区分真假先知的重要验证标准。如果你看看神迹奇事在圣经中的运作方式，特别是在旧约中，你会发现神迹奇事主要是为了验证先知的话，并表明先知确实在传达来自上帝的话语。神迹奇事证明了信息的真实性。这样，神迹奇事就有助于相信先知所说的确实是来自上帝的话语。在路加福音 10 章 13 节中，耶稣对哥拉汛的居民说：“你们所行的神迹若行在推罗和西顿，他们早就披麻蒙灰，悔改了。”看到奇迹有助于相信。约翰福音 20 章 30-31 节说：“耶稣还行了许多其他的神迹，没有记在这书上，但这些都记在书上”——为什么我们描述一些神迹？——“为要叫你们信耶稣是基督。”奇迹证实了他的信息。约翰福音 14:11 说：“当我说我在父里面，父在我里面时，请相信我，或者至少相信神迹本身的证据。 ” 因此，神迹奇事可以发挥验证先知话语的作用。
 	回到旧约《出埃及记》第 4 章。主在第 3 章呼召摩西将以色列人从埃及的奴役中解救出来，但摩西在第 4 章反对说：“他们不相信我，也不听我，他们会说， ‘耶和华没有向你显现。’”摩西心里想，“我该如何反驳呢？我来说，‘这是主所说的’，他们说，‘我不相信你。’” “主对他说，‘你手里拿着的是什么？’ “一根工作人员，”他回答道。主说：“把它扔下去。”摩西把它扔在地上，它就变成了一条蛇，摩西逃离了它。主说：“伸出你的手，抓住它的尾巴。”于是摩西伸手抓住那条蛇，蛇在他手里就变成了一根杖。”请注意第 5 节：“主说：‘这是要叫他们信耶和华他们祖宗的神，就是亚伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，已经向你们显现了。然后主说：‘把手放进外衣里。摩西把手伸进外衣，一抽出来，皮肤就长了大麻风，白如雪。 “现在把它放回你的外套里，”他说。于是摩西把它放回外衣里，它就像他的肉的其他部分一样恢复了。然后主说：“如果他们不相信你，也不注意第一个神迹，他们可能会相信第二个。”但如果他们不相信这两个迹象或不听你的话，就从尼罗河取一些水，倒在干燥的地面上。你从河里取的水会变成血。’”所以你明白了主在这里告诉摩西的是什么——他将使他能够施展神迹奇事，证实他所说的话来自他。当然，接下来的问题就是第五章命令法老让以色列人到旷野敬拜耶和华的问题。法老说：“我不信耶和华。我为什么要让你去敬拜主呢？”然后你会得到一系列的奇迹征兆，即十灾。贯穿始终的这句话是“使你们知道我是主”。因此，这些神迹成为摩西在为耶和华说话、耶和华存在、他所说的话确实来自耶和华的
真实标志。 	我认为你会发现，在启示和救赎的历史的关键时刻，有一些转折点，在这些转折点上，我会说神迹和奇事会成倍增加，以证实先知的话，在这种情况下是针对摩西的。因此，神迹奇事非常重要，我们不应该低估它们的重要性。
 	但与此同时，我认为我们必须认识到，神迹或奇事本身并不足以区分真假先知。原因是圣经也承认假先知能够行神迹奇事。甚至埃及人也能复制前三场灾难。他们不能超越这个范围。但请看马太福音 24:23。这是论到基督的第二次降临，“那时，若有人对你们说：‘看哪，基督在这里！’”或“他在那儿！”不要相信他。因为如果可能的话，假基督和假先知将会出现并施行伟大的神迹和奇迹，甚至欺骗选民。”保罗在帖撒罗尼迦后书 2:9 中谈到敌基督时说，他的到来“是照着撒但的工作，所行的各样假异能、神迹、奇事”。他们有伪造的奇迹。
 	你回到申命记，这次是第 13 章。在第 1-4 节中，摩西说：“若有先知或借梦预言的人出现在你们中间，向你们宣告神迹或奇事，他所说的奇迹发生了，先知说：“让我们跟随你们所不认识的别神，敬拜他们。”你不能听那个先知或梦想家的话。因为主你的神正在试验你，看你是否全心全意地爱他。你必须跟随耶和华你的神，你必须敬畏他。”第 5 节说：“那先知或做梦的人，总该治死他，因为他宣讲悖逆耶和华你的神。”申命记 13 章说假先知也能行神迹奇事，但你不要被他们误导。我认为圣经所暗示的是，神迹奇事在区分真假先知方面发挥着非常重要的作用，但孤立地看，神迹奇事并不是决定性的。您还需要实际查看该消息。你看，如果一个神迹或奇事与去侍奉别神的信息有关，你就知道那不是来自主的话语，而且那个神迹或奇事也不是神的能力的体现。因此，你不想低估其重要性，因为它们经常在圣经中作为信仰的帮助和验证上帝话语真正来自上帝的手段。但你同时必须意识到，假先知冒充真正的传道人可能会施行神迹奇事。 

3) 预言的应验作为区分真假先知的标准18
让我们进入第三点，“预言的应验是区分真假先知的标准。”我们已经在申命记第 18 章中看到，如果它没有实现，那么它就不是来自上帝。这当然是一个有效的标准。即使它不是来自上帝，它也只是在消极的意义上，并且它只能在未来当所预测的事情发生或不发生时应用。因此，你不想低估其重要性，因为它们经常在圣经中作为信仰的帮助和验证上帝话语真正来自上帝的手段。但同时你必须意识到，假先知冒充真先知有可能行神迹奇事。 

b) 以赛亚。 41:22
你在旧约中也能找到这一点。请看以赛亚书 41 章 22 节：“把你们的偶像带进来，告诉我们将要发生的事。偶像能预测未来吗？告诉我们以前的事情是什么，以便我们考虑并知道它们的最终结果。或者向我们宣告将要发生的事情，告诉我们未来会怎样，这样我们就知道你们是神。做一些事情，无论是好是坏，让我们充满恐惧。”往下看第 26 节：“谁从起初就说这事，使我们预先知道，好说：‘他是对的’？没有人告诉过这件事，没有人预言过这件事，没有人听到你说过任何一句话。”请看以赛亚书48:3：“先前的事，我早已预言，我亲口宣告，也使人知道；然后我突然采取行动，它们就发生了。因为我知道你有多么固执；你的颈筋是铁的，你的额是铜的。所以我很早就告诉你们这些事；在它们发生之前，我向你们宣布了它们，这样你们就不能说，‘我的偶像做到了它们，我的木像和奖章神命定了它们。’这些事你都听说过；看看他们所有人。你不承认他们吗？”耶稣在约翰福音 13.19 中说：“事情发生之前，我现在告诉你们，叫你们在事情发生的时候，就信我就是他。”看，预言的实现有积极的表现，作为他所说的真实性的证据。
 	现在，类似的文本表明，只有上帝拥有对未来的必要知识，以便他能够准确而一致地提前告知即将发生的事情。准确性和一致性很重要。我认为只有上帝才能始终如一地、准确地讲述未来将要发生的事情。所以我认为预言的应验被认为是验证神圣启示的重要手段。 

c) 申命记。 13
但它也有其局限性。它本身并不具有决定性，单独来看也不具有决定性。你注意到在申命记 13 章中，我们谈到了神迹奇事。当然，预言也应该包括在内，“如果一位先知或通过梦进行预言的人出现在你们中间，并向你们宣布一个神奇的征兆或奇事，以及该征兆或奇事是否发生”，换句话说，如果他所预言的事情确实发生了。 “但他说，‘我们去敬拜别神吧，’”你可以肯定他不是一个传达来自上帝信息的人。我认为在某些情况下，即使是占卜者和占卜师也能够给出正确的预测，这当然是可能的。使徒行传16章16节说：“有一次，我们去祷告的地方，遇见一个使女，她有灵，可以预言未来。她通过算命为她的主人赚了很多钱。这个女孩跟着保罗和我们其他人喊道：“这些人是至高神的仆人，他们正在告诉你们得救的方法。”我认为这个邪恶的精神世界有可能是这样的，在里面某些有限的参数，以了解未来。有时你可能会发现异教徒占卜者确实能预言一些事情。因此，孤立地看，一个预测并不能证明做出预测的先知一定是上帝的代言人。
关于这一点的另一件事是，正如我们之前在申命记 18 章中谈到的，如果它没有实现，它就不是来自上帝。你只能在未来应用它，如果预言是遥远的未来，那么周围就没有人听到原始消息了。因此，不满足很重要，但它也有其局限性。
 	我用《约伯记》的前几章来思考这个问题，主在一定的范围内对撒旦施以束缚。撒旦被允许做他选择做的事。他无法夺走约伯的生命，所以他受到束缚。但在这些参数内，他可以提前知道他要做什么，所以他不是无所不知的。但对未来的了解有限。
 	在马里石板中，先知并没有预测未来。部分问题在于，在《圣经》之外，你找不到任何其他如此广泛的预言集，并且在几个世纪的时间里是连续的，并且每个世纪的运动都有连贯的张力。它生长和发展。没有什么可比的，我认为这本身就是圣经所宣称的真理的证据。

4. 与先前启示的一致性
 	我认为这是关键的验证标准，这与4.“与先前启示的一致性”有关。有这样的进展。因此，新的预言只能建立在以前的预言之上，而不能与它相矛盾。先知哈拿雅来并说“平安”，但以色列不能期待平安，因为他们没有跟随耶和华，应该期待审判。这与之前的爆料并不相符。我们开始得到一些东西，与其他一些标准相结合，将提供区分的方法。但哈拿尼雅有短期预测，而哈拿尼雅则有两年。 

5. 神的灵的开启也是必需的	这些标准共同作用的方式与5.“神的灵的开启也是必需的”相一致。下次我们将进一步讨论第 4 点和第 5 点。
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