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约伯记 
第六节：约伯记的目的
约翰·沃尔顿
这是约翰·沃尔顿博士和《约伯记》中的教导。这是第六节，本书的目的。
简介 [00:22-1:07]
 所以，现在我们正在讨论真正重要的问题。我们来谈谈约伯记的目的是什么。我们已经讨论过它如何具有权威、启发并给予我们神的启示。我们已经讨论了它的背景、类型、日期和作者问题，但是现在，这本书的目的是什么？目的是通过修辞策略来实现的。目的是通过结构来实现的。但我们发现这本书的目的是什么？
当我们谈论我们可能存在的一些误解时，我们谈论了约伯没有接受审判的想法。这更多的是关于上帝而不是关于约伯等等。那么，让我们对此进行一些具体说明。
目的 [1:07-2:16]
 这本书是为了帮助我们学会在灾难发生时如何正确地思考上帝。当灾难来临时，我们如何正确、恰当地思考上帝？那么我想建议这本书的目的是探索上帝的政策。神如何在世界上工作？
我们倾向于认为，如果上帝是良善的并且上帝是全能的，那么他应该能够防止痛苦。因此，我们想知道当我们遇到苦难时，尤其是那些看起来完全不值得的人所受的苦难时，上帝在做什么。我们如何看待神的政策？他如何在世界上工作？我想向你建议，这正是这本书试图帮助我们弄清楚的。神如何在世界上工作，特别是当我们受苦时？


挑战者的指控：不善奖赏义人 [2:16-5:49]
 现在，这本书从不同的方向对上帝提出了两项指控。我们在天上有对手、反对者、挑战者，有时被称为撒旦。我们稍后会讨论这个问题。这是另一场讲座，但我们现在称他为“挑战者”。我们找到了挑战者，当挑战者站在上帝面前时，上帝就会把注意力吸引到约伯身上。 “你考虑过我的仆人约伯吗？没有人能比得上他。”再说一次，对约伯的描述是极其公正和正义的，是一个人所能做到的最好的。
请记住，挑战者的问题是：“约伯侍奉上帝难道是无缘无故的吗？”现在，这听起来像是一个关于约伯动机的问题，这就是最直接的问题。是什么真正促使约伯成为这样的人？
但这个问题是固有的，我认为它的真正焦点与上帝如何做事、上帝的政策是什么有关。所以，挑战者真正要问的是：上帝啊，为正义的人们带来繁荣是一个好的政策吗？这听起来很合乎逻辑，但仔细想想。如果正义的人因为他们的正义而不断地得到各种好处、繁荣、成功、健康、各种好处，那你不是真的把他们训练成雇佣兵吗？这真的不是给他们有别有用心的正义吗？如果你花足够的时间给正义的人带来利益，你最终会训练他们渴望利益而不是关心正义。
你训练他们以不同的方式思考。这种不同的想法实际上是对真正的正义的颠覆，因为一个人越是决定他们喜欢这些好处，他们就越不会考虑真正的正义。你应该重新考虑一下，上帝。为正义之人带来繁荣是好政策吗？这真的符合你的最大利益和真正正义的最大利益吗？它会腐蚀一个人的动机，而不是一个好的政策。
现在，无论我们如何看待这位挑战者，我们都可以看出这是一个合乎逻辑的提出点。这是很重要的一点。事实上，我们可以回到创世记 22 章和亚伯拉罕献以撒的牺牲，并看到同样的问题被问到。我们下次再讨论这个问题。因此，对上帝、对上帝政策的指控的一方面并不是质疑上帝的本质；而是质疑上帝的本质。它质疑他的政策。那么，一方面是：这真的是让正义的人富裕的好政策吗？
约伯的控告：义人受苦是不好的 [5:49-6:47]
 现在，当约伯的灾难降临、灾难临到他时，我们发现当他开始与神互动时，他面临着不同的挑战。他的挑战是：“上帝啊，你让正义的人受苦真的是个好主意吗？我的意思是，我们是好人。我们站在你一边；我们是你的团队中的一员。为什么“难道我们受苦吗？这听上去不是一个让正义的人受苦的好政策。”
你可以看到问题所在。挑战者说：“这不是一个使正义的人繁荣的好政策。”约伯提出了这样的观点：“让正义的人受苦并不是一个好政策。”神要做什么？还剩下什么？神应该怎样行事呢？什么是适当的政策？
本书焦点：当事情出错时，你如何看待上帝？ [6:47-7:58]
 现在我们会看到这本书。这正是本书试图解决的问题。当一切都不顺利时，我们如何看待上帝的政策？从这个意义上说，挑战者并没有指责约伯的动机是错误的。他说我们不知道。我们不知道约伯的动机是什么，因为你，上帝，没有允许这种情况发生。看来他是个正义的人。一切看起来都很顺利，但你却让他如此繁荣，我们真不知道他是否真正正义。判断约伯是否正义的唯一方法就是拿走他的好处。这是一个清晰的策略，一旦你想到它就非常明显。这是唯一的测试方法。从这个意义上说，这本书并不是关于痛苦的。这本书讲的是正义。约伯之义的本质、勇气是什么？
结论：我是上帝，你不是，力量卡[否][7:58-8:40]
 现在，当我们读到本书的结尾时，本书如何解决这个问题，稍后我们将对此进行更详细的讨论，但我将把牌摆在桌面上。有些人认为，当你读到这本书的结尾时，你已经得到了类似“我是上帝，你不是”的陈述。随之而来的含义是，所以管好你自己的事，或者我可以做任何我想做的事，或者相比之下你一文不值，或者闭嘴。你知道，我们有这样的印象：不知何故，上帝只是在拉力量卡。你知道，我是上帝，而你不是。
结论：我是神，相信我，相信卡[是]]8:40-9:24]
 我认为这并不能真正描述这本书的定位。有一种“我是上帝，而你不是”的感觉，但没有其他含义。它的意思是，“我是至高无上的智慧和力量的上帝。所以，我希望你相信我，即使你不明白。”那不是电源卡。这是一张慈悲卡。那是一张信任卡。 “我是至高无上的智慧和力量的上帝。相信我。”
          
目的：神如何在这个世界上工作？ [9:24-11:00]
 这本书的目的是帮助我们认为上帝是值得信赖和可靠的，即使是在生命中最绝望的时刻。我们不应该认为他的政策有问题。人们很容易认为，因为当事情出错时，我们会寻找某人来责备，而上帝是最容易受到责备的人。
那么，关于上帝如何在世界上工作的想法呢？我们如何理解我们的痛苦，以便我们能够放心地相信上帝？如果我们认为他就是带来痛苦的人，就很难相信他了。因此，我们必须学会如何思考他在世界上的工作方式。
当神真正给约伯答案的时候，当他在最后几章向约伯讲到他的处境时，他就是在向我们讲他在世上是如何工作的。因此，这就是我们在谈论这本书的目的的大框架时将要看到的内容。
当灾难来临时，如何思考神的政策，怎样为神着想，怎样正确地为神着想。

这是约翰·沃尔顿博士和他对约伯记的教导。这是第六节，本书的目的。 [11:00]

