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约伯记 
第 11 节：天堂场景，第 2 部分
约翰·沃尔顿
这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 11 场，天堂场景，第 2 部分。
天堂第二景简介 [00:23-1:21]
 现在我们进入天堂的第二个场景。约伯失去了他所有的财产，他的羊、牛、骆驼、牛、他的儿女。他所拥有的一切都失去了。如此，我们再次在耶和华和挑战者之间进行了对话。就在第二章第五节。不，对不起，第三节。 “然后主对挑战者说：‘你考虑过我的仆人约伯吗？地上没有人像他一样；他是无可指摘和正直的，’”他第一次也说了同样的话。 “而你却无缘无故地煽动我反对他，毁掉他，他依然保持着自己的正直。”好的。
煽动 [1:21-4:31]
 现在我想稍微看一下这句话。我们想看看希伯来语中“煽动”这个动词的用法。这是词根“ su ”。对于懂一点希伯来语的人来说，这是 Hiphil 形式，有时是使役关系。但在这里，有时它与间接宾语一起出现，有时则没有。这里的主题是挑战者。当然，动词是“煽动”。直接对象是耶和华“你煽动我”，间接对象是约伯“攻击他，毁灭他”。所以，这句话涉及三个方面，挑战者和耶和华，以及约伯
旧约中还有其他三个地方在这种情况下使用了该动词。其中之一出现在《撒母耳记上》26:19 中。那里的主题是耶和华；对象是扫罗；也就是说，大卫对扫罗说：“如果耶和华煽动你攻击我。”所以，David 是间接宾语。
在撒母耳记下 24:1 中，是耶和华或他的愤怒促使大卫进行人口普查。好的。他煽动大卫反对以色列。因此，耶和华是主语；大卫是直接宾语，以色列是间接宾语。在耶利米书 43 :3 中，巴录是煽动耶利米反对以色列的直接对象的主题。抱歉，耶利米是直接宾语；以色列是间接对象。因此，除了约伯记 2:3 之外，我们还有其他三个地方使用这个动词，并且具有这样的设置，即有一个主语、一个直接宾语和一个间接宾语。
现在，如果我们检查这些，我们可以了解一些有关用法及其工作原理的信息。被煽动的行为对于间接客体来说总是负面的。好的？被煽动的行为对于间接对象来说总是负面的，尽管它本质上并不是有罪或邪恶的行为。毕竟，有时耶和华就是煽动者。所以，它本质上并不是有罪或邪恶的。在《约伯记》中，作为直接客体，耶和华对针对约伯的行为负责，尽管挑战者作为主体影响了他的决定。约伯作为间接客体，不知道挑战者作为主体的角色。他只明白耶和华的角色。他是直接对象。挑战者煽动耶和华反对大卫；对不起，乔布。
                    
无缘无故 [Hinnam] [4:31-6:24]
 因此，在 1:9 中，当挑战者提出约伯是否无缘无故侍奉上帝的问题时，使用了这个词hinnam “无缘无故”。所以，他无缘无故地煽动他。所以在 2:3 中使用了它。 1:9 中也使用了这个词来描述约伯事奉神是否无缘无故。所以，约伯侍奉神是没有原因的；现在，挑战者无缘无故地煽动耶和华反对约伯。这是同一个希伯来词hinnam 。
这可以指徒劳的事情。例如，在《以西结书》6:10 中，或者在《撒母耳记上》25:31 中做了不必要的事情，甚至在耶利米书 29:15 中做了没有补偿的事情。当然，这就是约伯记 1:9 中的意思：这是没有补偿的。在大多数情况下，它指的是无缘无故所做的事情，即不当的治疗。这里会有像《撒母耳记上》19:5 或《列王记上》2:31 这样的段落。
所以，我们已经准备好了耶和华发表这句话的场景。 “你无缘无故地煽动我反对他。”现在，我们发现上帝并没有把责任或责备推给挑战者。挑战者煽动了，但这本质上并不是一件邪恶的事情。但事实就是这样。再说一遍，约伯对挑战者的角色一无所知，一无所知。这事从来没有告诉过他。
第一天景和第二天景的区别 [6:24-7:18]
 那么，第二轮的结果如何呢？在第二轮比赛中，我们有一点不同。第一轮夺走了所有积极的东西，繁荣。第二轮增加了一个负数。在这里我们得到了肉体上的痛苦。所以，这个想法，这是挑战者提出的，这个想法是，任何人在失去所有东西时都可以站立，但是当你开始让他们陷入痛苦时，现在它就会显现出来。因此，上帝也允许这样做。所以，第二轮是不同的，因为它增加了身体上的痛苦。第一轮带来了与失落和悲伤相关的精神痛苦，第二轮带来了与疼痛相关的身体问题。
城市垃圾场：驱逐和排斥 [7:18-8:18]
 约伯所表现出的皮肤病会导致他被逐出城市并受到排斥。我们确实无法给出医学诊断，但在古代世界，皮肤病就是这样治疗的；这就是被排斥的原因。因此，他被逐出城市，最终被扔到了文本中所说的灰堆里。这就像城市垃圾场。倾倒在那里的不仅仅是垃圾；还有垃圾。这是倾倒在那里的粪便。乔布最终坐在城市垃圾场里。可见他的地位有多低了。他已经被削弱到这个地步了。所以，不仅仅是骨灰会导致事情变得糟糕；这还不足以描述他现在的处境。
                      
修辞策略[8:18-9:19]
 那么，第二个天堂场景的修辞策略是什么呢？它确保了如果约伯忠心的唯一动机是为了获得利益，他就有一切机会抛弃上帝。再说了，现在他吃的不仅仅是损失。他正在承受痛苦。这确保他有一切机会抛弃上帝，找出他的真正动机是什么。忍受痛苦与忍受损失是不同的。于是，这一幕愈演愈烈，约伯的处境也变得更糟。
因此，正是在这种情况下，他遇到了他的妻子和他的三个朋友。我们将在下一部分中讨论他们各自所扮演的角色以及他对他们的反应。
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