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约伯记 
第22节：上帝的演讲2，巨兽与利维坦
和约伯的回应（约伯记 40.6-41.34）
约翰·沃尔顿
这是约翰·沃尔顿和他对《约伯记》的教导。这是第 22 节，上帝的讲话 2，巨兽和利维坦，以及约伯的回应，约伯记 40:6-41:34。
                
神说话简介2 [00:31-1:12]
 现在我们终于要讲到耶和华的第二次演讲了。我们将超越人类的无知，真正了解人们应该如何思考。有趣的是，这本书的核心信息出现在这本书中被认为最难以理解、最令人困惑的部分，基本上，人们只是举手表示他们不知道如何处理它。然而，它恰恰包含了这本书希望我们如何思考。我们会从中获得一些乐趣。
耶和华说话 [1:12-2:31]
 让我们来看看。故事从上帝在第 40 章第六节中介绍他的第二次讲话开始。耶和华再次从风暴中说话。请记住，如果我没有提到，那就是耶和华在说话。这不是埃洛希姆。这不是沙代。这不是阿多奈。这是耶和华在说话。我们在序言中有耶和华，现在我们在结尾有耶和华的演讲。这再次给我们一种以色列人的感觉。约伯谈到了El Shaddai，但是耶和华来澄清的。所以，耶和华说话很有趣。
因此，我们读到他在给约伯的讲话中的前几行，“像个男人一样振作起来；我会问你，你会回答我”[40:7]。当然，提出问题的人是约伯。约伯是提出要求的人。约伯一直在努力应对耶和华的沉默。现在耶和华不来应允；他来质问。
所以，约伯提出了他所有的问题，现在可以说没有什么问题了。约伯用手捂住了嘴。所以，他已经问完了他的问题。现在耶和华要质问他。
                
约伯质疑神的公义 [2:31-4:37]
 第八节非常重要。他说：“你会质疑我的正义吗？你会谴责我来为自己辩护吗？”那么我们可以看到，如果约伯的讲话没有说清楚的话，我们可以看到约伯对神的公义提出了质疑。耶和华自己也是这么说的。再次提醒我们，约伯没有公正地对待神的名誉。约伯对所发生的一切并没有做出很好的反应。约伯并没有表现出对神的良好认识。所以，这里已经说得很清楚了。现在神所做的就是挑战约伯。 “你有神的手臂吗？你的声音能像他一样雷鸣吗？用荣耀和光彩来装饰自己，以尊贵和威严来装饰自己。释放你的愤怒。”就好像耶和华在说：“好吧，约伯，尝试当一天神。你真的认为你已经弄清楚了这一切是如何运作的吗？好吧，让我们看看这一切运作得有多好。”第12节：“看哪那些骄傲的人，他们就谦卑下来，将恶人从他们所站的地方压碎。”你认为这就是制度的运作方式，以正义为基础吗？他说：“如果你真的能成功，那将是值得一看的。”
但现在他把注意力转向了巨兽和利维坦这两种生物。他斥责约伯将他自己的义、约伯的义作为质疑神的正义的基础。他在言辞上挑战约伯将正义强加给世界的能力，对吧？约伯认为这就是神所做的——报应原则。上帝向约伯提出挑战，要求他为世界伸张正义。
巨兽与利维坦的身份 [4:37-5:44]
 因此，他引入了巨兽和利维坦这些人物，来解决人们应该拥有的姿势。我们先来说说他们的身份。它们不是已知的自然物种，也不是现已灭绝的物种。我不会详细讨论这一点，但当我们检查这些生物的特征时，它确实非常清楚。它们与我们所知道的任何东西都不相符。 《利维坦》中最难与任何生物或灭绝物种相媲美的元素是喷火。我们真的不知道有谁这样做过，没有任何生物这样做过。因此，从这个意义上说，我们必须把目光投向其他地方。
                       
混沌生物 [5:44-11:07]
 我认为它们是混沌生物。混沌生物是古代近东地区众所周知的一类生物，非常非常容易被古代观众识别。他们对混沌生物了如指掌。利维坦是一种众所周知的混沌生物，不仅出现在希伯来圣经的其他地方，而且出现在乌加里特文本中。
混沌生物是存在于有序世界边缘的阈限生物，几乎就像一脚一脚伸出来一样。它们是典型的生物，其抽象特征是已知动物所共有的。有些人在《巨兽》中看到了河马的样子，或者在《利维坦》中看到了鳄鱼的样子，这种想法只能表明河马或鳄鱼在某种程度上是巨兽或利维坦的后代。他们的同类，而不是说巨兽实际上是河马或利维坦实际上是鳄鱼。
正如我所说，混沌生物的类别由那些已经见过的边缘生物组成，例如郊狼、猫头鹰、鸵鸟或鬣狗，以及只在想象中看到的可怕野兽。这两种类型都属于混沌生物这一类。后一类，这些可怕的野兽，严格来说并不是动物学的。事实上，它们常常是复合生物。所以，狮子的头，鹰的翅膀，狮鹫或狮身人面像的生物。因此，混沌生物通常是复合的，但并非总是如此。
混沌生物被认为是上帝创造的。我们看到这一点，特别是在创世记 1 章中，海洋生物和 1 章 21 节。但它们代表了持续无秩序的潜力，就像花园外秩序较差的领域中的荆棘和蓟一样。荆棘和蓟是无序的证据，但它们却处于一个部分有序的世界中。
当上帝在诗篇 104 中谈到利维坦时，他创造了利维坦来玩耍。当创世记 1:21 中提到伟大的航海生物时，它们是上帝创造的一部分。事实上，《创世记》回来后，从第1节开始，在《创世记》第一章中第一次使用“巴拉”这个词来创造，专门将它附加到海怪身上，只是为了表明它们也是有序的一部分。系统。所以，从某种意义上说，我们可以称它们为反宇宙生物。它们有点违背宇宙，但严格来说它们并不属于无序领域。他们是有序世界的一部分，但由于其无意识的本性，他们成为无秩序的代理人。混沌生物在道德上并不邪恶，但它们可能会造成严重伤害，因为它们只是凭本能行事。
因此，从某种意义上说，我们可以将其与我们对龙卷风的看法进行比较。它在道德上并不邪恶，但它会造成严重伤害，因为它的作用与龙卷风相同。因此，混沌生物并不是上帝的敌人，但它们可以对人类造成严重破坏。
正如大海是无序的领域，它是受神控制的，有它的界限。这些生物在任何意义上都没有被驯化。然而他们却在神的控制之下。
巨兽实际上是“牛”这个词的复数形式，它指的是可以想象到的最强大的陆地动物。这是陆地动物的抽象。
利维坦将是可以想象到的最强大的海洋生物。因此，文本使用这些来描述混沌生物的特征。再说一遍，河马和鳄鱼肯定是危险的，它们可能被广泛地视为混沌生物的后代或爪牙，比如这些。
巨兽和利维坦作为文学人物的角色[11:07-12:06]
 现在，话虽如此，我们应该认识到，这些生物的身份并不像认识到它们作为书中人物的文学角色那么重要。古代观众会认出巨兽和利维坦。他们会有与他们相关的身份。但无论如何，巨兽和利维坦都被这本书的作者用作角色，这些文学角色在书中具有角色和目的。如果我们要理解这本书使用这些文学人物所传达的权威信息，我们就必须超越身份争议，看看它们是如何被使用的。
                
工作中其他地方的混沌生物 [12:06-14:08]
 书中多次提到混沌生物。所以，通读这本书，我们已经看到了这些。约伯在第三章中的哀叹谈到了那些在 3:8 中准备好对抗利维坦的人。约伯对以利法的第一反应是问为什么上帝把他当作混沌生物。那是在 7:.12 中。在那里，他使用了希伯来语单词tannim ，这与创世记 1:.21 中的希伯来语单词相同。约伯感觉自己被视为混沌生物，因为上帝正在看守他。这符合我们对古代近东的了解。众所周知，古代近东的诸神会用皮带拴住部分驯化的混沌生物，并利用它们来达到自己的目的，尽管它们代表了这个无秩序的领域。因此，约伯在第 30 章第 15 节到第 23 节中暗示，上帝本身的行为就像一个混沌生物。
上帝并没有将约伯视为混沌生物，而是要求约伯扮演巨兽的角色。上帝的行为并不像一个混沌生物。相反，他远远优于利维坦，并且应该被承认。我相信现在介绍的是文本中如何使用巨兽和利维坦。约伯再次指责上帝表现得像一个混乱的生物，上帝说：“哦，不，这比那更糟糕。它比那更大。”因此，当我们观察所说的内容时，我们将得到解释。我们需要分析巨兽和利维坦，不是为了他们的身份，而是为了他们的文学角色。
                  
巨兽和工作比较 [14:08-16:08]
 因此，当我们翻开第 40 章第 15 节时，上帝将约伯的注意力引向了巨兽。 “看看巨兽”，然后注意下一行。 “看看我和你一起创造的巨兽。”约伯和巨兽被归为一组。上帝创造了两者。有趣的是，当我们浏览有关比希摩斯的简短部分时，它会经过第 24 节，即第 15 节到 24 节。耶和华并没有说约伯或他自己对比希摩斯做了什么。在第 15 节中，贝希摩斯很满足，吃得饱饱的，就像约伯一样。你记得15介绍过比较。所以，巨兽像约伯一样满足且吃得饱饱的。在第 16 至 18 章中，上帝使比希摩斯变得强大，就像他创造了约伯一样。在第 40 节第 19 节中，巨兽在同类中排名第一，就像约伯一样。这是在 15 :7 中确定的。在第 20 节中，比希摩斯像约伯一样受到照顾。在第 40 章 21 至 22 节中，比希摩斯像约伯一样受到庇护。 23，现在开始进行23和24的过渡，巨兽部分的结束。 23、巨兽并没有被汹涌的河流惊动。推论或暗示是相当的，你也不应该是。他信任并且有安全感，就像你应该的那样。他不会被俘虏或困住，对此你也应该是刀枪不入并表现出抵抗力。第24节说：“谁能用眼捕捉它，能困住它，刺穿它的鼻子呢？” “鼻子”一词是愤怒的意思。 “并且不能被刺穿”这是文中的一个难词；它有时意味着“命名”或“指定”或“渗透”。再说一次，这个想法是你应该无懈可击的。
巨兽被比作约伯。这是在第一节中介绍的。在我们读到有关巨兽的所有内容之后，我们应该将其与约伯进行比较。这就是本部分的工作方式。那么约伯就应该像巨兽一样。记得约伯曾抱怨过，“你把我当作一个混乱的生物。”在这里，演讲说：“好吧，在这方面你应该更像一个混沌生物。”我们稍后会回来讨论这一点。
                  
耶和华比利维坦更大 [16:08-22:44]
 让我们转向利维坦。这是一个较长的部分，再次让我们注意它说什么和没有说什么。前八节使用第二人称形式。 “你能做到这个吗？你能做到那个吗？”是第二人称形式。关注约伯能对利维坦做什么、不能做什么。
有了一点点，我想到了不止一点点的想法：如果你不能对利维坦做这些事情，用鱼钩把它拉进去，绑住它的舌头，把一根绳子穿过它的鼻子，好吧。会求饶吗？会对你温柔吗？你能跟它达成协议吗？你能把它当宠物吗？如果你不会对利维坦这样做，为什么你会期望对耶和华这样做呢？你为什么要陷害他？压住他的舌头，与他达成协议，驯服他。你为什么要这么做？
切换到第二人称表明利维坦将与耶和华进行比较。所以，41:3，“它会一直向你求饶吗？”这就是约伯希望神做的事情。第 10 节和第 11 节：“无人敢动它。谁能抵挡我呢？谁向我有债权，我必须偿还呢？”耶和华亲自将自己与利维坦联系起来。与其说他像利维坦，不如说他比利维坦伟大得多。如果你不能这样对待利维坦，你到底为什么会认为你可以这样对待耶和华呢？
本节从不谈论上帝对利维坦做了什么。然而，许多口译员已经朝这个方向努力了。这并没有谈到耶和华对利维坦的控制。它没有谈论耶和华击败利维坦。我们在这里发表了不同的声明。

在第 41 章中，当我们浏览这些信息时，利维坦无法被控制，耶和华也无法控制。利维坦不会屈服或乞求怜悯；耶和华也不会。利维坦无法受伤或被制服。与他对抗是没有希望的。对于耶和华来说也是如此。
我们阅读了 10 和 11 中的直接比较；没有人，包括你在内，不能对我提出索赔，约伯。在12到18中，你不能强行张开他的嘴来接受缰绳。我们明白了吗？约伯一直在努力做什么？他一直试图驾驭和束缚耶和华。耶和华无法被控制或驯化。他并不驯服。 19 至 25 章中，利维坦在被激怒时是危险的，耶和华也是如此。从第 26 章到第 32 章，利维坦是刀枪不入的，耶和华也是如此。第 33 节，没有任何生物能与他匹敌。当然，这意味着约伯无法与利维坦平等，更不用说与耶和华平等了。第 34 节 利维坦主宰所有骄傲的人。与第 11 章到第 14 章的演讲开头相比，上帝对约伯说，你知道，武装自己，统治那些邪恶的人。是利维坦主宰所有骄傲的人。约伯不能使骄傲的人降卑（回到第 40 章第 11 和 12 节）。他也不能征服国王（41:34） 。从这个意义上说，神也是骄傲者的王。他统治他们。所有这些都讨论了约伯不能对利维坦做什么。这些也是约伯必须知道他不能对耶和华做的事情。所以，约伯必须学习的，也是我们所有人都必须学习的，我们不能驯化神。
混沌生物在这本书的信息中的作用 [22:44-24:19]
 因此，这些生物在书中所传达的信息中所扮演的角色，首先，它们并没有被描绘成宇宙邪恶的化身。一位翻译甚至暗示他们相当于书开头的挑战者。我认为这几乎完全相反。这两种生物都没有被描述为邪恶，两种生物都不代表挑战者哈萨坦，也没有占据前几章中挑战者的角色或位置。它们的描述方式并不能证明上帝有能力消除对世界秩序的威胁并带来宇宙正义。文本并没有那样对待他们。它并没有以这种方式呈现它们。
没有提到神征服他们。那么，它们怎么能见证神征服、无序呢？我们必须按照文本所说的去做。宇宙正义既不是悬而未决的事情，也不是所谓耶和华所做之事的结果。这本书并没有断言上帝为整个宇宙或人类经验带来正义。书中并没有提出这样的说法。这就是约伯和他的朋友们想要通过报应原则提出的主张。
                       
与正义无关[24:19-24:52]
 耶和华的第一句话表明约伯不该怎样思考。第二句话表明约伯应该如何思考。耶和华在这两次讲话中都没有提到约伯的正义或他自己的正义。这包含了最接近我们所拥有的明确信息，这正是我们在耶和华的高潮演讲中所期望的。

        人类应该像巨兽一样信任[24:52-25:47]
 关于巨兽的观点涉及到它在汹涌的海水中的稳定性。贝希摩斯并不正义。利维坦不仅仅是。巨兽无法移动。利维坦是无法挑战的。耶和华不会打败他们或利用他们来显示他对他们的优越性。它们被用作人类可以从中学到一些重要教训的例证。人类应该以安全感和信任来应对汹涌的河流，就像巨兽在这篇文学作品中所做的那样。
人类不应该认为自己可以驯化或挑战耶和华，因为他们无法挑战或驯化不如耶和华的利维坦。
人类无法驯服利维坦或上帝；约伯的回应 [25:47-27:10]
 约伯在第 42 章第 2 至第 6 节中的第二个回应表明他明白耶和华的观点。我会很快读完。 “我知道你无所不能，你的目标无人能阻挠。”再说一遍，这意味着约伯不能为了自己的目的而驯服他或驯化他。 “你问，‘是谁在不知情的情况下模糊了我的计划？’”注意这里模糊了上帝的计划；约伯掩盖了上帝的计划，因为他表明上帝的计划是执行报应原则，按照正义来秩序宇宙。这解决了神的计划。谁在没有知识的情况下掩盖了上帝的计划。 “当然，我谈到了我不明白的事情，那些对我来说太美妙而无法知道的事情。”奇妙的是，基本上，它超出了人类的工资等级。你无法理解它。
                    
放弃工作并提交 [27:10-30:47]
 “你说，‘现在听着，我会说话；我会问你，你会回答我。’我的耳朵曾听说过你，现在我的眼睛却看见了你，所以我鄙视自己，在尘土和炉灰中忏悔。”对我来说，这再次表明他承认他在他认为自己知道的事情上是自以为是的。他放弃了，他屈服了。这不像他的第一反应，他刚才说，我说完了。他放弃了，他屈服了。
希伯来语这里的意思是“对我来说太美妙了”，这是我不知道的事情。希伯来语“ pele”一词指的是神圣领域中超出人类理解的信息。
关于“悔改”这个词。让我们简单说一下。第六节说：“当在尘土和炉灰中悔改。”这是动词的 Niphal 形式。它与其他可以翻译为“悔改”的词不同。以利法劝他悔改。这就是“shuv”这个词，意为回头、改变方向、改变他的行为。在此，约伯并不建议改变行为，而是希望收回他之前的言论。他使用的言语形式与神在出埃及记 32:14、耶利米书 4:28、耶利米书 18:10、约珥书 2:13 和约拿书 3:10 等地方改变主意时所使用的语言形式相同。因此，不幸的是，我们无法花时间讨论所有有趣的段落。
许多事情的发生都是在后悔的情况下发生的。这是一种遗憾的表达。在约伯的陈述中，他对自己之前的言论感到遗憾。他对上帝的描述是对自己理解的自以为是的信仰，是他傲慢的挑战。这就是我们如何理解约伯的遗憾。
这里的声明也提出了其他问题。当与介词'al一起使用时，通常意味着重新考虑某件事，或者更常见的是，将某件事抛在脑后，忘记一切。在这节经文中，我们可能会认为他已经把这件事抛在脑后了。这是尘土和灰烬；就是这么说的。它说他已经，嗯，它说，“悔改”——' al 。所以，他把这些尘埃和灰烬抛在了脑后。不是带着尘土和灰烬去忏悔。这不是这里的介词。相反，他重新考虑整个尘埃和灰烬的事情，并将尘埃和灰烬从他的脑海中排除。因此，他宣布结束哀悼，并接受现实。
巨兽和利维坦的重要性 [30:47-31:29]
 由此可见，巨兽和利维坦是本书塑造中极其重要的人物。这与河马和鳄鱼无关。这与恐龙无关。这与我们是否在谈论神话或类似的事情无关。尽管它们确实是混沌生物，但这实际上与它们无关。这是关于如何描绘这些生物，以及如何向约伯和我们所有读这本书的人传达的信息。当我们转向其他细分市场时，我们将解决这些问题。

这是约翰·沃尔顿和他对《约伯记》的教导。这是第 22 节，上帝的讲话 2，巨兽和利维坦，以及约伯的回应，约伯记 40:6-41:34。 [31:29]

