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申命记：介绍：内容、结构和主题
第 1 节；辛西娅·帕克博士

这是辛西娅·帕克博士和她对申命记的教导。这是第 1 节：介绍：内容、结构和主题。
 
谢谢你加入我。我们正在做一个关于申命记的系列讲座。所以，我叫辛迪·帕克，是圣经神学院的教授，《申命记》是我一直以来最喜欢的书之一。我知道很多人对申命记都有先入为主的想法。很多时候，当我在咖啡馆写作或批改试卷时，人们问我在做什么，我知道如果我说申命记，谈话就会停止。人们歪着头，扬起眉毛看着我，就像，你为什么要花时间研究申命记？有时人们会说：我什至不知道申命记是什么，我说，嗯，这是摩西五经的第五本书。然后是尴尬的停顿。我会说，嗯，你知道，其中一本书被认为是摩西的书。摩西通常是人们可以抓住的东西。当人们想到申命记时，他们会想到律法和布满灰尘的脏书，你会把封面上的灰尘吹掉。并且没有兴奋地搞书，
 	但我喜欢这本书，让我告诉你为什么。我认为申命记是旧约的核心之一。它为我们呈现了贯穿旧约其余部分的主题。申命记是新约中引用最多的旧约四卷书之一。因此，即使对于耶稣时代和耶稣之后的人来说，申命记也是必不可少的。他们明白了。他们过着这样的生活。他们在呼吸。它说这本书很吸引人。
我想我们应该花点时间听听这本书。我认为现代文化中的我们可以从申命记中学到很多东西。我们只需要按照它自己的方式来阅读这本书。不是按照我们的说法，考虑到我们对许多希伯来圣经的看法，这本书不是写给我们的。作为现代读者，这本书是为我们而写的。我们有很多东西可以参与，也有很多东西可以用来融入我们的现代文化。事实上，我认为申命记这本书会向我们展示上帝的心意，上帝希望他子民的心是什么样的，以及投资和建设良好社区的圣经观点是什么.但我们需要根据申命记来做到这一点。因此，我们将在接下来的几节课中这样做，以了解申命记的背景和方位。
 	所以，作为介绍，让我们参与申命记为我们准备的一些事情。所以，当我们阅读摩西五经时，当我们读到申命记时，如果你直接从创世记读到申命记，你会发现申命记的叙述大大放慢了速度。所以，如果你从创世记开始阅读，你就会在时间和空间上迈出巨大的大步。甚至叙事也一直从美索不达米亚向下移动到陆地向下进入埃及然后返回。在很短的时间内，我们一直在追随圣经中一代又一代的人，所以我们在叙述方面取得了巨大的进步，而且一旦我们到达申命记，我们就必须踩刹车，因为整本书的构建就好像它发生在一个地方，持续了多长时间我们不知道，但它是作为对约旦河边缘的人们的一系列布道而构建的。因此，我们有一个放慢速度的时间框架。所以，我们需要以一种完全不同的方式来阅读申命记。
 	我们会发现申命记这卷书也是我们在摩西五经中的转折点。所以，我们有摩西五经书，或者我们一直在关注先祖的这些叙述，现在我们要跳进当这群人进入上帝应许之地时会发生什么。因此，申命记对我们来说就像一本枢纽书，将我们从摩西五经带入历史叙述。它把我们从先祖的故事带入以色列民族的故事。生活在建地社会，拥有王国。申命记将成为我们的转折点。
我们也会发现，申命记将使用我们在整个旧约中发现的一种技巧，但这是我们应该注意的事情。因此，申命记将回顾过去作为解释当今事件的一种方式，作为一种展望未来行动的方式。这是一种非常中东的思维方式。现在，在现代社会和圣经时代，人们面对他们的过去。事实上，我在耶路撒冷的一个朋友总是对一群去和他谈话的学生说这句话。他会看着房间里的每个人说，没有 30 岁的以色列人，也没有 30 岁的巴勒斯坦人。总会有片刻的停顿和困惑。当人们向窗外看时，会说，我很确定外面有人 30 岁。他会说，不，没有人 30 岁。每个人都是3000岁。所以，她正在接受这个想法，即每个人都有一种面对过去的心态。所以，这是非常符合圣经的事情，申命记就是这样做的。这对我们来说有点违反直觉。如果您在北美或欧洲，我们总有一款适合您。我们喜欢面对未来，我们不时回头看看过去，或者看看过去，但我们倾向于认为，我是我自己的个体。我会为自己创造自己的生活。我要奔跑，追寻未来，把它变成我想要的。
这不是圣经作者或圣经读者塑造他们世界观的方式。他们面对过去，因为当你回顾过去时，你是在看某些确定的东西。这已经发生了。我已经知道那是什么了。在我之前的人的行为有助于解释我现在在这里的身份。正是因为过去，我才会成为现在的我。我会回头看一眼，想想未来，但我会回到未来。我会往回走，但要带走我的过去。
所以，我们需要用申命记来思考这个问题，因为这是申命记技术的一部分。重复记住发生在你面前的事情，因为这解释了你此时此地的现在，这将决定你应对未来事物做出反应的方式。
  	所以，我们还有最后一件事，我们在边境有人。现在我觉得这部分真的很有趣，因为申命记的写作方式是每个人都和摩西一起在旷野中徘徊。他们刚好到达约旦河的边缘。摩西站起来向人们讲了一系列布道，人们正在观察这片土地。摩西一直说，神要把那地赐给你为业。他们看着这片土地，但他们不在这片土地上。因此，他们的直接体验是在荒野中徘徊，但他们正准备过渡到新事物。所以，他们是边境上的人。
 	他们也是边界上的人，因为你有故事说那片土地是上帝应许给亚伯拉罕、以撒和雅各的应许之地。在某种程度上，你感觉像是回到了家；你来到这个地方，你听说过关于你伟大的族长的故事发生在这片土地上的故事。所以，有一个回家。我们属于这里的感觉，
  	但也有一种宅基地的感觉。就像我们以前从未来过这里一样。我不知道眼前能看到的一座小山之外是什么样子。因此，我们要到这个地方去创造一些新东西，而那个地方会规定和要求它。我们建立了一个与我们所见完全不同的社会类型。一直以来，我们都在荒野中徘徊。
对于处于边界的感觉，这是一种处于新事物风口浪尖的感觉，这是一个令人恐惧的地方。这也是一个非常令人兴奋的地方。我喜欢将 Deuteronomy 解释为有点像教练在中场休息时将球队召集到更衣室。他们已经出去浪了。他们一直在一起做这件事，叫做生活。作为一个国家，与上帝立约。之前有一次试图进入这片土地的尝试失败了。他们失败了，因此他们一直在荒野中徘徊。所以，现在我们有摩西的这个鼓舞人心的重要讲话。来吧，人们，一起。这是你第二次进去的机会。除了这次你进去的时候要记住。
因此，申命记一遍又一遍地重复“记住”这个词。记住你是谁，作为上帝的选民。记住你的上帝是谁。记住他把这片土地给了你。所以，基本上是摩西带着他的团队说，让我们面对过去吧。让我们记住我们已经学到的东西，让我们把它带到我们拥有的这个全新的地方。
我们还将发现，鼓舞士气的一部分是对这片土地的美好想象。那么，当他们进入这片土地之后，这里的潜力是什么？因此，我想在申命记中提出的主题之一是与创世记 1 和 2 中的创造叙事有着非常密切的联系。所以，如果我们还记得故事的开头部分，这些创造叙事是什么都是关于。上帝的设计是什么样的？当上帝从一开始就设计时，他要说的顺序和结构是什么？那太好了。
所以申命记借用了一些创造语言并说，你知道吗，你将要进入的这片土地，它具有非常好的潜力。这片土地有机会成为另一个伊甸园。
  	申命记并没有说这片土地是伊甸园。它没有连接那些。这并不是说这片土地是伊甸园发生的地方。这并不是说。它是说这片土地有某种潜力，所以就像上帝创造了一个充满动物和植被的神奇地方，这是正确的背景，然后他把人们放在那个背景下，并说投资于这个背景以这样的方式让我感到骄傲，让我快乐。在这种情况下，上帝与人同住。
           这片土地也是如此。它已经填满了。它有植被。它拥有您需要的一切。进去，照顾它，以一种我可以和你和谐相处的方式管理它，我们可以一起看着它说，“那太好了。”
  	所以，申命记为那些被困在外面边界的人准备进入这片土地投下了一个异象。
  	现在有一些东西可以在申命记中找到如此基本的内容。所以，我们将看到有一整套布道，我们有几首诗歌和几首伟大的歌曲，古老的希伯来歌曲。在那个内容中，我们会找到摩西最后的活动。所以，我们在出埃及记中被介绍给摩西。我们一直在关注摩西的事迹和他的领导能力，他在出埃及记和民数记中与人互动的方式，以及利未记的部分内容。现在我们来到申命记，我们正在捕捉摩西生命活动的最后部分。
我们会发现领导权发生了转移，因为摩西不会和人民一起进入那片土地；约书亚是。因此，领导权正式移交，领导权的恩膏从摩西转移到约书亚。然后约书亚将带我们进入这片土地，并将带领我们从约书亚记进入其余的历史叙述。因此，我们拥有即将发生的转移领导力。
 	我们有话语的记录，也可以说是法律解释的记录。所以申命记的一部分目的是让摩西站起来向人们解释。我们在西奈山接受了这条法律。当我们定居在上帝赐给我们的特定土地上时，这条法律对我们意味着什么？那么，这是什么意思？这是法律的解释。那部分被写下来，或者申命记告诉我们那部分会被写下来。然后，当然，在最后，申命记的最后一章讲述了摩西的最后死亡。
现在，就主题而言，我们只讨论了内容。这些是申命记中将要看到的事物类型。对于我们看到的主题。我将把这些分为上帝主题、以色列人主题和土地主题。所以，当然，上帝是本书的主要人物之一。所以，我们要发现的是，上帝就像一位慈爱的父母。他经常被描述为以色列之父。因此，以色列人被认为是上帝的儿子。上帝被描绘成一位慈爱的父母。大多数术语都称他为父亲，但我们会谈及一些将上帝视为母亲的术语，这些术语也具有母亲的特征。所以我们得到了这个美丽的父亲和母亲都在照顾的孩子。所以，我们将这位上帝视为父母。我们也看到上帝是正义法律的赐予者。现在，这也是我认为很美的事情，因为当人们听到法律这个词时，我们会想到法律，如果你有叛逆的倾向，我也有叛逆的倾向，我们很多人都会这样做；我们认为法律是用来被打破的。但这不是希伯来圣经真正谈论法律的方式。摩西五经，法律，它真的应该被翻译成更接近“教义”的东西。我想说的是，虽然有点啰嗦，但法律是：上帝对如何在当地创造繁荣的人类的最佳指示。他给了他们，这就是律法。这是上帝给他的子民的礼物。你如何成功？你如何作为一个人蓬勃发展。这些法律可以帮助您了解如何做到这一点。所以，上帝是正义的赐予者，是在他的子民之间创造平等的法律，也是一个关注自然和人类的人，
我们还了解到上帝与他的子民同在，并且有一个运动，就像一个人从旷野迁移到土地上一样。上帝与他的子民一起行动。所以，有关系。这是上帝与他的子民之间的关爱关系。我们发现上帝是那种愿意与祂的子民订立合法盟约的人。所以，你可以把在西奈山立约称为婚约，有些人认为它是婚约；写下这个，上帝和他的新娘走到一起。你可以把它想象成一场家庭音乐会。这个盟约将上帝描绘成父亲，并与他的子民建立了儿子身份的家庭关系。但值得注意的是，神与祂的子民建立了那种立约关系。
 	事实上，上帝与他立约的想法出现了，即使只是在申命记的结构中，这本书本身似乎也有一个契约结构，我们稍后会谈到这一点.
所以这是我们在申命记中看到的关于上帝的一幅非常美丽的图画。我们还了解到一些关于以色列人的事情。因此，我们看到人们应该回应这位仁慈慈爱的上帝。对此有预期的回应。所以，是的，当摩西对人们说话时，他们面对自己的过去，他们记录并记住上帝所做的一切事情。他们这样做是为了解释为什么他们处于现在的位置并要求做出回应。所以，不仅仅是，让我们记住上帝所做的一切，并接受那恩典。是接受，那么爱神的正确方式是什么？
  	所以，如果我们不是为了赢得上帝的爱而行动，我们就已经得到了他的爱。我们可以在过去看到这一点。但是，为了取悦他并表达我们对上帝的爱，我们可以怎样回应呢？
所以，他们得到恩典，但这一切都不是由于他们自己的行为。所以，这是申命记的另一个主题。申命记在它经常谈到的地方有一点半开玩笑的一面。不要认为你收到的所有这些礼物和所有这些东西，你将要进入的这片伟大的土地具有伊甸园的潜力。不要认为这是因为你之前所做的任何赚取的东西。这与你无关。其实你很悖逆，你没有历史上最伟大的，但神还在。神还在给你一些东西。但是有这样一种认识，即你得到恩惠是因为上帝是信实的，但你应该以某种方式回应他。
我们还有以色列和列国这个非常好的主题。所以，申命记这卷书是为百姓写的。它的整个结构是摩西向人民布道，鼓舞士气，让他们准备好进入这片土地。这是给他们的。这与他们自己的历史、他们自己的叙述以及他们所侍奉的上帝有很大关系。然而，以色列周围还有其他国家的暗流。以色列将与其他国家建立关系？还有，这是什么？所以我们看到，事实上，我们会在申命记的前几章看到，虽然上帝拣选了以色列，虽然这本书关注的是以色列人，但上帝实际上看顾所有的人。因此，人们有责任回应上帝，忠于他们与上帝的盟约，这实际上是为了其他周边国家的利益。所以，我们也会看到这一点。
然后我要说的是，我们将在申命记中看到的最后一个也是最后一个主题是土地。这个“哪里”很重要。对于现代语境中的人们来说，这是一个很难掌握、掌握和理解其重要性的主题，因为如果你生活在现代社会，也许你开车去商店，也许你控制家里的空调，或者你在冬天给你的家供暖。我们去杂货店，我们在杂货店里找到了来自世界各地的农产品。技术使我们能够与世界各地的人们联系。在某种程度上，尽管这一切都很棒，但我不想放弃任何这些特权，但带来的挑战之一是，它让我们不太了解我们所在的确切地点的特殊性居住。所以，在现代，有时我会在课堂上问学生。你知道杂货店离你家是上坡还是下坡吗？除非你真的步行去杂货店，否则你可能不知道它是上坡还是下坡。那根本不是古人的经验。
人们了解他们的土地；他们靠自己的土地生活。维持生计意味着他们需要与每一寸土壤紧密相连，因为土壤出产的农产品或荒野中的水坑，他们可以在那里带走他们的绵羊和山羊，这是他们的生命力。他们依赖于对土地的详细了解。
所以，地是圣经中的另一个字，我们常常忽略它，假装它不存在。我们把它当作背景来阅读，就像它只是一个屏幕，重要的动作正在前面发生。但是哪里很重要。
 	现在你可能真的凭直觉知道这一点，因为如果我给你看一张生活在山区的人的照片，你就会知道他们的衣服是不同的。他们可能吃某种食物。一年中衡量的活动，无论是夏季的远足，还是冬季的滑雪或单板滑雪，都大不相同。能够深入到大山深处，难度相当大。你与外界的联系不是很好。
现在，如果他们的活动不同，那将与展示生活在海岸或海滩社区的人的照片大不相同；在运动、帆船或滑水橇或水肺潜水中有更多的水上运动。有些海滨社区对他们来说有着完全不同的氛围。他们在与外界联系之外拥有的咖啡馆类型往往更加开放和广泛。我们凭直觉知道这一点；我们只是没能把它带回到我们的案文中。因此，当我们学习申命记时，我们需要做的部分工作就是研究土地，因为实际所在的地方很重要。看几张地图，我会给你看几张图片，以帮助我们了解这个以色列人被告知有可能像伊甸园一样的地方。城市是我们要经历的主题。
 	现在，本书的结构让我们开始遇到一些复杂的问题。我要说的是人们谈论结构的一种方式，就是这本书的设计方式、文本的书写方式，甚至是文本的作者身份，这些对于申命记来说都是非常棘手的事情。其中有几个我要留到下一次演讲。许多与作者身份和文本目的相关的问题与被认为嵌入申命记核心的法典有很大关系。所以，我们稍后会讨论这些问题。
  	但是当人们想到申命记的结构时，我们将如何看待这个大局呢？我们将如何分解它并理解它是如何编织在一起的？
好吧，没有一个正确答案。有几种不同的方法可以分解它。所以让我给你一些你会在大多数与申命记相关的评论中找到的最流行的一些。
 	所以，我已经提到的第一个，当我们谈论申命记的主题时，我提到过它。那将是一个盟约，所以上帝已经与他的子民立约的想法。所以，我们可以看看申命记，它的结构就像一个盟约。
现在你可能会问我们怎么知道让我给你看一张幻灯片并给你一点时间来阅读它。我敢打赌，我不会告诉你正在举行什么样的仪式。我打赌你能读到这些话，读到参与这个契约或正在制定的协议的人的行为，我打赌你能告诉我发生了什么。我特意选择了一种不寻常的，也许不是传统的语言。
那么，你会怎么说？ “我喜欢把你当成我的朋友和爱人。刚开始的几句话，我敢打赌你们中的大多数人都在想，我结婚了。然后你走到底部，我把这枚戒指送给你作为象征，然后我们都走了。哦耶。我知道那是什么。我们交换了戒指。这听起来像是一场结婚典礼。你是对的。你在几秒钟内就做到了，因为这个公式对你来说非常直观。看一眼就明白什么意思了。
申命记非常相似。我们发现了赫梯人和亚述人的条约。因此，已经写下来的条约，因为我们已经能够通过和研究赫梯条约，这些条约比亚述条约要早得多。它们并不完全相同，但我们发现了相似的模式。所以，我们往往会发现有一个序言，一个介绍。这就是该条约的全部内容。这些是参与的各方。我们有一个历史序幕。通常，说的是这个条约中更大的伙伴的人，这些是一个人已经做过的事情。所以，让我们说一个国王和一座城市。所以宗主或国王，有权势的人，以及城市，在序言中可能是封臣或较弱的人，你会让国王说出他已经为建立这个盟约所做的一切。
那我们也会有规定的。这将是双方的责任。那么，国王或宗主答应给予什么？因此，他承诺如果那个城市有需要就会派他的军队，如果那个城市需要食物就会重新分配食物。承诺会提供一定程度的领导支持。同样，通常情况下，这里的负担落在协议中的城市或附庸国身上。所以，较弱的一方会说，我同意给你这么多百分比的税。我们答应派这么多人和你打仗。我们答应过要送一个女儿进国王的后宫，要不就是各种规定。
然后是祝福和诅咒。所以，如果这个盟约被打破，就会发生这些事情。或者如果这个盟约实现了，这些就是你得到的祝福。所以，这些是你的行为的后果。
 	通常有一组证人，可以是法官，也可以是其他国王，有时还崇拜神灵。可以说，天，天上的星星。总是有证人参与其中。
 然后	是某种批准仪式。所以，这就是大家什么时候聚在一起记住我们已经订立了这个盟约，记住规定，记住祝福。让我们在这里回忆一下。所以，这些基本上是我们在古代近东跨越数百年的许多圣约中发现的模式。
当我们读到申命记时，我们发现它很好地遵循了这种模式。所以，我们可以保持申命记的结构，使其看起来像一个古老的近东盟约。它不完全符合赫梯人或亚述人的条约，但它足够接近，你知道这是从周围文化中借用的，这本书就像上帝与他的子民所立的盟约。因此，我们得到序言，介绍。我们得到了历史的序幕。上帝已经为他的子民做了什么？之前发生的事件是什么？我们得到第 5 章到第 26 章，这是嵌入法典的规定列表。预期是什么？当上帝期望他的子民作出回应时，期望的是什么？
 	当我们读到第 32 章时，我们会发现我们得到了祝福和咒诅。我们发现有见证人蒙召见证神和他的子民之间的立约。
 	我们确实有一个批准仪式。所以，这个有点乱，但它仍然存在于申命记中。所以，如果我们着眼于如何理解这本书的大局，我们可以将其理解为一个盟约。
我们也可以理解为一套讲道。所以，这也是我提到的，这可以追溯到摩西站在这片土地的边缘，在约旦河边，和人们一起站起来说话的想法。并且有一些单词和短语贯穿始终，讲道是重复的。他们很有影响力；他们是，这是一种修辞类型的演讲，可以引起人们的兴趣，并重复非常重要的想法。我们可以将申命记分为 5 篇不同的讲道。所以，我们可以看看申命记，然后说，让我们根据摩西的每一次布道来过一遍。因此，我们找到第 1 到 4、5 到 11、12 到 26、27 到 30 和 31 到 34 章。
这种分解实际上与圣约分解书的方式相当吻合，因此圣约结构也遵循这种结构。所以，它非常相似。我们也可以说，我们可以将申命记视为文学，而不是布道，在这种情况下，它实际上非常相似，我采用完全相同的章节分解，我们只是称它们为不同的东西。所以，根据我在这里排列的方式，我们看到第 1 章和第 4 章，然后是第 31 章到第 34 章是外部框架。因此，他们将本书第 5 章到第 11 章的外部上下文设置为 27，到 30 可能是内部框架。然后是这本书的重点，成为这本书的全部原因是第 12 章到这里的法典。 26.这是读书竞赛的焦点。出于这个原因，我们在这里有一本书来解释这条法律。
所以，你可以看到我们可以通过不同的方式来分解这本书。他们之间的相似之处，当然。法律代码位于本书的核心位置，无论我们以何种方式分解并讨论本书的结构。但有一件事我们可以肯定地说，申命记的组织并非随意。因此，我们非常有目的性地审视这本书和材料的组织，以便制作出美丽的东西供人们参与。所以，我们不想忽视这一点，因为申命记是一部制作精美的作品书。法律章节是其核心。我们完成了我们的讲座，我们在这里基本上遵循这个大纲，我可能会分解第 1 章和第 3 章，并从第 4 章中分离出来一些，但我们将以这样的方式参与本书最终我们大部分时间都集中在法典第 12 至 26 章上。
 
这是辛西娅·帕克博士和她对申命记的教导。这是第 1 节：介绍：内容、结构和主题。

