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这是劳埃德·卡尔博士关于《雅歌》的第三次讲座。劳埃德·卡尔博士。 《所罗门之歌》的主要问题之一是试图弄清楚这首曲子的结构。

有两个或三个选项。大多数当代评论家都坚持这样的立场：我们在这本书中所看到的实际上只是一本孤立的诗集，这些诗集是在一个共同的主题（即爱情诗）的基础上组合在一起的，但没有真正的统一。或单位的凝聚力，它们分散在各种各样的个人、个别作家、作者、不同的时间和地点，但沿着这条线的某个地方，它们被整理、聚集在一起，并组织成我们现在拥有的形式他们。这是一个相当普遍的观点，并且有一些相似之处，例如，在埃及爱情诗中，我们将许多诗集聚集在一起，然后将这些诗集聚集在一起。

例如，在埃及材料中，有切斯特·贝蒂的歌曲，它们具有内在的凝聚力，然后有一系列七首歌曲，男女交替说话。还有一系列与已收集的类似的其他歌曲，然后将这些收集放在一起。我想在几分钟后回到这个话题，因为该集中间有一个有趣的小片段，有些人将其作为处理与死亡和葬礼安排有关的《雅歌》的解释点，这在埃及很常见，但我们会在几分钟后回到这个话题。

这里的想法是，来自不同地点和不同时间的这些不同的诗歌被聚集在一起，因为它们有一个共同的爱情主题。这是一个非常有趣的观点，但对我来说，它有一个重大问题。这首诗中非常清楚地表现出来的一件事是，有大量非常精确的诗句、词语和思想的重复，这至少向我表明，这首诗的结构非常仔细。

它不仅仅是一个随意的集合，我们想在一两分钟内详细地了解一下它。关于歌曲的解释或歌曲的结构的第二个问题是，第一，它是还是不是一个统一体？其次，如果它是一个整体，如果它是来自某个特定时期的一位作者的一种作品，那么它是否有任何顺序？换句话说，它是从头到尾的吗？但正如我们之前在讨论中所说，这首歌的一个特点是它不适合作为一部戏剧，因为它没有凝聚力，从它开始，转向一系列情节事件，然后出现的意义上来说，它没有凝聚力。得出结论。我们所拥有的这首歌有点循环。

你从一个地方开始，一圈又一圈，最后回到同一个地方，这样看起来就没有任何进展。现在这对这首歌的解释以及它的含义有一些影响，稍后我们将再次更详细地讨论这一点，但在这个阶段足以说，如果这是一系列连续的事情，事件从开始到某种结论一直到结束，这给歌曲的内容带来了一些重大问题。这是一系列爱情诗，要么是编排的，要么是由一位作者写的，故事中发生的事件似乎没有按照我们所认为的正常关系的顺序进行。

这里的男人和女人之间的关系非常明显是性关系，并且有一个相当明显的迹象表明，从一开始这就是这对年轻夫妇的想法。这并不是你想说的，圣经的记录有点赞同婚前性关系。这里的情况是，如果这是连续的，那就是一个不必提出的艰难论点。

这里的第三个困难，至少第三种方法并不是真正的困难，是将这本书，这本诗集，视为一种特殊的形式，它将帮助我们解决伦理和道德问题，如果我们将其视为我认为，这也是对“这只是材料的随意收集”这一想法的强烈回应。这与歌曲的组合方式有关。我之前提到过，我们看待这个问题的方法之一就是所谓的 Chiastic 结构。

这个词来自希腊字母 chi，它看起来像英文字母表中的大写 X。该字母用于描述这种十字形的形式。正如我之前所描述的，一个例子是，在一首诗或这本书或其他任何东西的前半部分中有一个 A 部分和一个 B 部分，然后在该诗的后半部分中，你颠倒过来B 部分和 A 部分。

因此，两个外侧端位于 X 的这一部分，两个内侧端位于 X 的那部分。这是圣经材料中相当常见的结构。我们之前已经讨论过它，并且在许多诗篇和其他地方（有时在章节中）都有一个很好的例子。就《所罗门诗篇》而言，我认为，我们有一个很好的案例，可以为整本书以奇雅式的形式安排。

我刚才说过，算上引言、标题、1-1，这首诗共有 117 节。那应该是后来的版本了。因此，文本本身加上标题总共有 116 节经文。

非常有趣的是，这本书的中心点恰好从第 4 章第 16 节开始，到第 5 章第 1 节结束，中间有两节经文，其余的经文诗篇中的其他 114 节经文正好分为两半，即中间这两节经文的前后。你说，好吧，那又怎么样？把两个放在中间，显然两边各有一半，但还有更多的东西。因为第 4 章第 16 节和第 5 章第 1 节是这首诗篇的枢纽，其他一切都围绕着它解决。

我们将花一点时间来研究一些具体细节，但我们得到的是 4:16 和 5:1 之前的一系列步骤，然后从 5:2 一直到最后在本书的第 8 章中，这些步骤以相反的顺序展开。我们有很多非常详细的词汇，很多相似的想法，很多相似的表达方式，从中得出，所以从这本书的结构来看，4.16 到 5.1 是这两部分的枢纽本书的中心点，或者说它们所围绕的点。现在，让我们详细地看一下。

有几件事要开始。首先，本书分为五个相当清晰的单元。如果你手边有圣经，你可能想继续阅读这本。

第一个单元从第一章第2节开始，不包括本节的标题，一直到第2章第7节。第二个单元从第2章第8节开始，一直到第3章第5节。然后第三单元从第 3 章第 6 节开始，一直到第 5 章第 1 节，因此最后一个枢轴节是第 3 节的结尾。第 4 节从第 5 章第 2 节开始，到第 4 章第 4 节结束第 8 章，然后第 5 节从第 8 章的第五节开始，一直到本书的结尾，第 8 章第 14 节。现在，这听起来很简单，但让我们再更详细地看一下。在第一个单元中，第1章第2节，到第2章第7节，我将这个单元称为“期待”，在这个单元中，爱人和被爱者期待着他们的结合、团契和在一起的时光。

他们对此很期待。该单元以第 7 节结束，这就是短语。女人在说，耶路撒冷的女儿们啊，借着羚羊或田野里的母鹿，我劝你们不要激起或唤醒爱，直到它愿意为止，或者可能是最后一句话的更好翻译，直到它准备好直到一切就绪。

现在，这是第一个单元的高潮。该单元以一个呼唤开始，“哦，但愿你能用你的嘴吻我”。所以，有这样的预期，现在在第一个单元结束时，不要太快开始。

在爱情准备好之前，不要煽动爱情。第二单元从第二章第8节开始，我良人的声音，看哪，他跃山而来，越过小山。我的爱人就像一只羚羊或一只年轻的雄鹿。

稍后我们将更详细地讨论这个单元。但第二单元的主题，我将其确定为“找到”、“失落”和“找到”。所以，这一部分的故事是女孩找到了她的爱人，然后在第三章的第一节中，他消失了。

她必须在城市里寻找他，然后在该单元的结尾，第 3 章第 4 节，她在徘徊中再次找到了他。本单元的结束方式与第一个单元相同。第 3 章第 5 节，耶路撒冷的众女子啊，我借着羚羊或田野里的母鹿嘱咐你们，不要煽动或唤醒爱，直到一切准备就绪为止。

因此，第一单元的期待以关于瞪羚和田野中的雌鹿以及不要太早开始爱情的小短语结束。第二个单元，他们在一起，他们分开，现在他们又回到一起。再次强调，不要太快开始。

第三单元以短语开始，我们之前看过的一段，这支婚礼队伍从荒野上来，像一柱烟，散发着没药和乳香的香气。它以第五章第一节结束，我来到我的花园，我的姐妹，我的新娘，我用我的香料采我的没药，我用我的蜂蜜吃我的蜂窝，我用我的奶喝我的酒。哦，朋友们，吃吧，恋人啊，尽情地喝吧，或者用另一种翻译来说，就是在做爱时尽情地喝。

这个单元，我简单地认为是完美的。如果我们把这看作一首婚姻诗，这将是婚礼庆典和蜜月的开始，从游行开始，然后在花园里完成，情人与心爱的人完成他们的婚姻。现在，请注意，本单元的结尾并不是“不要激起或唤醒爱，直到它愿意为止”，因为现在是时候了。

这就是婚礼，这就是婚姻，这就是爱表达的时刻。但完美的想法就在那里，它从单位开始向婚礼和庆祝活动发展。第 4 单元从 5.2 开始，到 8.4 结束，与第二个单元相反，第二个单元被发现并丢失，然后再次发现，就像在括号中一样。

这一项，在接下来的5:2章中是失败的。我心爱的人在敲门，我不让门打开，他就走了，离开了我一段时间，然后她出去寻找他，最终她找到了。如果你找到我所爱的人，告诉他我因爱而生病，然后耶路撒冷的女儿们之间就会来回讨论，最终，当我们读到第八章第四节时，她们又被找到了。

它重复了第 2:8-3:5 章《失落与找到》中第二单元的许多想法。然后是最后一个单元，从 8.5 开始到本章结束，我将其简单地称为肯定。这是一种认可，一种确定性的声明，表明之前发生的一切现在都已经发生，这是对整个关系的肯定。

在最后一节中，请稍等一下。这一部分从第 8 章第 5 节开始，从旷野里靠着她心爱的人上来的是谁？现在距离第三单元的开始已经非常接近了。从荒野里像烟柱一样升起的是什么？所以，有这样的事情，其中之一，拼写出来。

然后第 14 节结束了，亲爱的，快点，像羚羊或年轻的雄鹿一样站在香料的山上。现在8.14的结论和之前的叙述不完全一样，不要煽动爱情，直到它高兴为止，但你仍然得到了瞪羚和这个链接，这就是我心爱的人的样子，并且有那种团结。再说一遍，这不是精确的平行，但非常非常接近。

第三个是结婚仪式，第五个以圆满的想法结束。其他三个人的想法是不要太快开始，我们就到了。现在，正如我已经指出的，这些部分开始于第 2 章第 10 节的唤醒概念，或者是其中一位恋人的到来以及对另一位恋人的邀请。

因此，这些单元似乎非常适合这个入门，不要走得太快，开始，不要走得太快，开始，完成，开始，不要走得太快，开始，完成最后再次重申，并予以肯定。所以这个结构看起来相当合适。除此之外，还有一些关于这本书及其结构的非常具体的细节。

有这样的重复循环，但在这些单元中，词汇也有一系列非常接近的相似之处。让我们更仔细地看看这首歌及其一些结构。预期。

第一章，前两节，后引言，后标题。 1, 2 到 1, 4. 哦，但愿你能用你的嘴亲吻我，因为你的爱胜过酒，你的膏油是芬芳的，你的名字是倾倒的油，因此少女们爱你。吸引我来追随你，让我们赶快行动，国王已带我进入他的寝宫，我们会因你而欢呼雀跃，我们会赞美你的爱胜过美酒，他们爱你是正确的。

心爱的女人，她的第一个请求是让她的情人亲吻她，带她进入房间，在那里为他们的爱情而欢呼和喜悦。这是她的第一个要求。现在顺便说一句，请注意第四节中间使用的“国王”一词。

有些人认为这是所罗门王的参考，他试图让这个女孩进入他的后宫，但情况可能并非如此。这只是爱情诗中常见的国王、王后、新娘、情人、姐妹、兄弟词汇的标准形式之一。所以这可能只是，嗯，他像对待女王一样对待我，才把我们带入了这种境地。

然而，从第 5 节到第 7 节，你的心情立刻发生了变化。耶路撒冷的女儿们啊，我虽然很黑，但却很美丽，就像基达的帐篷，就像所罗门的幔子。不要因为我黝黑而看我，因为太阳已经烤焦了我。

我母亲的儿子们对我很生气，他们让我看守葡萄园，但我自己的葡萄园却没有看守。告诉我，我的灵魂所爱的人，你在哪里放牧你的羊群，在哪里让它在中午躺卧，因为我为什么要像一个在你同伴的羊群旁边徘徊的人呢？现在这个单位表达的不是她的要求，而是某种不确定性。她是一个害羞的小女人。

在某些情况下，她可能相当大胆，我们稍后会看到，但害羞和大胆之间存在着这种紧张关系。她害羞的原因之一是她认为自己不太漂亮。那么，有什么不寻常的吗？大多数女孩并不认为自己很漂亮，尽管很多女孩都很漂亮。

此时的她只是一个普通人。显然，根据第 6 节，她不想让任何人看她，因为她全身都被晒伤了。她已经被太阳晒焦了。

她告诉我们，她的兄弟对她不太满意，所以他们让她在田里长大并照顾葡萄园。而且她还被晒伤了。可能她的额头被烧伤了，鼻子变红了，手臂也被晒伤了。

她对此不太满意。但她担心她仍然想和她的爱人在一起。她不想要其他人，但她知道他会担心，他会对她现在的样子感到高兴。

于是，她就去找他。在第七节中，她出去了，他显然正在和羊一起工作，他说，告诉我你在哪里放牧你的羊群，我想来找你。告诉我你午餐时间在哪里休息，我想来找你。

她不想像第 7 节那样被视为流浪者之一。他们会是谁？可能是当地的妓女。他们会四处游荡寻找牧羊人和其他人。

她不想和他们混淆。她想找到自己的爱人，自己的朋友。她非常害羞，而且非常不确定。

现在，在第三部分，第一章第8-11节，她的爱人出现了，他说话了，他非常鼓舞人心。如果你不知道，哦，最美丽的妇女们，请跟随羊群的踪迹，在牧羊人的帐篷旁边放牧你的孩子。我将你，亲爱的，比作法老战车的母马。

你的脸颊上带着饰物，你的脖子上戴着一串珠宝。我们将为你制作镶满银子的金饰。现在他告诉她，是的，你很漂亮，很漂亮，你很漂亮，你很漂亮。

事实上，你的性感是极致的。这匹母马在战车和种马中自由驰骋，引起了各种混乱。亲爱的，这就是你对我做的事。

我爱你，让我们分享这个。你很漂亮，你的脸颊，你的饰物，你的脖子，事实上，我们还要给你更多的金银饰物。在接下来的一小节，第一节的12-14，女孩又说话了。

当国王坐在沙发上时，再次参考第 4 节，国王，在这种情况下，又是她的情人。我的甘松散发出它的芳香，她的香水。我的爱人对我来说是一袋没药，放在我的胸间。

我的挚爱，恩戈地的葡萄园里盛开着一簇指甲花花。所以她开始通过她爱人的眼睛来看待自己，而不是通过那些想要鄙视她并把她拒之门外的人的眼睛。她已经忘记了自己被晒伤了。

她只是为他对她的兴趣而感到高兴。然后第一部分以我认为是爱人和被爱者之间的一种开玩笑的交流结束。看，你很美丽，我的爱人。

你很美丽。你的眼睛就像鸽子。拉比传统认为美丽的眼睛是美丽性格的标志。

所以他不仅喜欢她的外表，还喜欢她是谁以及她是什么。你非常美。你的眼睛就像鸽子。

你很美丽，我的爱人，真的很可爱。我们的沙发是绿色的。我们房子的横梁是雪松的。

那里是复数。有房子，而不仅仅是一栋房子。椽子是松木的。

他在这儿说什么？嗯，显然，爱人和心爱的人在乡下的某个地方。也许他们在山上，躺在树荫下。他们就在那棵树的树荫下。

上面的椽子是松木梁或雪松梁。屋顶是树叶或树上的针叶。很普通的图片，但看看他们用它做了什么。

它成为他们在一起、分享爱的地方。这成为贯穿整首诗其余部分的一个非常有趣的主题。现在，在第二章的第一部分，也就是第一个单元的结尾，她回答说，我是沙龙的玫瑰，山谷的百合。

到底是这里的花，我们不确定。当然，沙龙是古代以色列东北海岸的平原。那里长满了野花。

这可能是某种水仙花或从球茎中生长出来的花朵之一。玫瑰这个词的意思是产生球茎或球根状的东西，而不是像我们这样的玫瑰。所以，它可能是某种水仙花或一朵花，类似的东西。

她是一朵来自山谷的百合。不是旧版詹姆斯国王版本中的铃兰，也不是我们白色的钟形小花，而是与莎伦一起生长在山谷中的百合。她认为自己只是一个简单的乡村女孩，但他却没有这些。

就像荆棘丛中的百合一样，我的爱人，我的挚爱，在少女中也是如此。姑娘，你是全场最漂亮的。你就像山谷里所有带刺的灌木丛中唯一的百合花。

我真的很想你。她在第 3 节中回应说，正如树林中的苹果树一样，我的良人在年轻人中也是如此。我非常高兴地坐在他的影子下，他的果实对我来说很甜。

他带我到宴会厅，在我身上打着爱的旗帜，用葡萄干支撑我，用苹果让我精神焕发，因为我因爱而生病了。他的左手放在我的头下，右手拥抱着我。耶路撒冷的女儿们啊，我以羚羊或田野里的母鹿为名，劝你们不要激起或唤醒爱，除非它们愿意。

最后一个单元是女人再次说话，她回应了她的爱人在她面前的赞美和明显的享受，她很高兴分享这一点。现在，我们不会像这样浏览整本书，但这可以让您了解交换是如何发生的。情人对心爱的人，耶路撒冷的女儿们，在那里观看的妇女们，有趣的群体。

它们出现了很多次，在这里对它们进行评论可能是切中要害的，因为它确实与解释有关。在希伯来习语中，称某人为某物之子并不一定仅仅表示该人的身体血统，而是表示某人具有与他所认同的人相同的性格或特征。父亲的儿子有父亲的一些特征，也许是外表，也许是态度，或者是精神上的东西。

圣经材料谈到某些人是正义的孩子或儿子或女儿，也就是说，他们表现出正义的品格。或者，例如，在新约中，耶稣谈到人们是魔鬼的孩子，你的父亲是魔鬼。他们具有邪恶的特征。

嗯，我认为我们有类似的事情。耶路撒冷的女儿们展现了城市女孩的特征，更加成熟一点，更加融入社区文化，她简单地将自己定位为农民的女儿，葡萄园主的女儿，在当地工作。田野。所以，她是一个乡下姑娘。

这些城市女孩，嗯，她们确实是最棒的。她们有更好的衣服，有更好的事情，而她在这里与她们进行比较，她的情人说，你是这群人中最好的，比那些女孩好得多。所以她回答说，好吧，城市女孩，不要让事情进展得太快。

让我们让爱在适当的时候到来吧。在第二章中，这有点像我稍后要做的事情，但既然我们已经到了这里，我们现在就看看它。前几天，我们上次讨论这个问题时，我提到过，这首歌的解释问题之一是词汇。

歌曲中超过一半的词都是不寻常的词。这首歌中只有大约 18 节经文没有出现不寻常的单词，在第四节经文中，我们有几个这样的例子。现在，我特别选择这个，因为这个文本经常被配上音乐，并在周日早上在小学或教堂与孩子们一起唱歌。

他带我去宴会厅，他给我打的旗帜是爱。这意味着耶稣把我们带到了他的面前，进入了宴会厅，现在我们接受了他对我们的伟大爱，正如新约圣经所阐明的那样。现在，这一切都完全正确，但从文本中获取它有点棘手，原因有几个。

请注意，我们处于此处的上下文中，如果您尝试将文本放在其上下文中，那就更有意义了。我们所处的背景是一位年轻女子因爱人的出现而感到高兴的关系。我非常高兴地坐在他的影子下，他的果实对我来说很甜。

第5节，用葡萄干支撑我，用苹果使我精神焕发，我是如此相爱，以至于生病了。这里，有两件事。第一，苹果在古代世界经常被认为是一种春药。

他们激起了爱情。下一节，不要太快。葡萄干。

文献中有许多文本，包括圣经和其他古代近东文本，其中葡萄干，或更具体地说，用葡萄干制成的小蛋糕，是作为生育仪式的一部分向异教女神提供的祭品的一部分。所以，葡萄干也有性唤起的暗示。现在，第 4 节就在那一点的中间。

这可能表明我们需要谨慎对待如何解释这节特定的经文。他带我进了宴会厅。 “那里”这个词在旧约中没有出现过，它专门出现在这里，它的意思是“酒屋”。

两个小词的组合。那么，酒屋到底是什么？嗯，有几种可能性。它可能只是种植葡萄和采集葡萄酒的葡萄园。

这是一种可能性。第二种可能性是，它可能是葡萄酒的制造地，或者是葡萄被踩踏、收集果汁的地方，然后装瓶、搁置，最终，随着发酵和成熟，它就变成了葡萄酒。那里的酒屋就是这个。

这正在发生。第三种选择是它是消费葡萄酒的地方。用当代术语来说，就是小酒馆或酒吧、俱乐部。

现在，其中任何一个在这种情况下都是有意义的。他带我去了宴会厅。也许他们在田野里，在葡萄园里，躲在葡萄藤后面。

也许他们就藏在储藏室里。他们一直在寻找一个地方来表达他们的爱，所以也许他们就在那个地方的酒袋后面。或者，有可能，甚至更有可能，他带我去了宴会厅。

他带我去酒吧喝了一杯酒。不是为了让我喝醉，但至少只是让我热身一点。带我去了宴会厅。

他对我的旗帜是爱，这就是我们在处理这节特定经文时遇到真正困难的地方。现在，这有点令人困惑，所以我必须在这里引用一些注释。我正在撰写对 InterVarsity 出版的廷代尔旧约系列中所罗门之歌的评论。

这是第 2 章第 4 节的单元。现在，这里的问题是双重的。第一个是此处翻译为横幅的术语。他对我的旗帜是爱。

这不是一个很常见的词。它在《旧约》中出现了 18 次，在《民数记》和《雅歌》中的这段经文中也出现过多次。这个词并不常见，在《民数记》和《旧约》其余部分中确实出现过，它似乎是某种符号或旗帜。

它用在战斗环境中，即他们要出战时，战旗用于识别这个单位而不是那个单位。这里这个词在这种情况下很常见。 《所罗门之歌》中唯一使用的是与《旧约》中的名词类似的名词，并且它可能具有相同的含义。

我们对此并不确定。是识别个人的符号的东西。也许，我正在飘扬他的旗帜。

我戴着他的别针。我戴着他的戒指或者任何你可以用来表明自己与这个人的身份的东西。我飘扬着他的旗帜。

嗯，这是一种可能性。这样做的困难在于，这样做在上下文中没有多大意义。我认为对此更好的理解是看看这里可能的用法，这可能不是名词而是动词。

有很多对动词形式的引用，无论哪种情况，它们都与相同的想法相关，即如果它是一个名词，那就是飘扬的旗帜。如果它是一个动词，它的意思是看，看横幅，凝视它，识别它，因此走向它。现在，这里的术语不仅出现在希伯来语中。

它在古代近东方言阿卡德语中也很常见。在那里，这个相同的动词词根具有“渴望”或“希望”的意思，但并不总是如此，但偶尔也有“渴望”的意思。现在，如果这是有效的，并且有相当充分的证据证明这一点，那么我们所看到的并不是我挥舞着他的旗帜或我举着他的旗帜，而是他充满渴望地看着我，而且在上下文中更有意义。

他带我进了酒屋。他的愿望，或者更好的是，他的意图，我可以从他给我的眼神看出，是爱，或者更具体地说，他的意图是和我做爱。现在，银行经营的房子，酒的房子，看，打算做爱，这几乎不是你希望小孩子在主日学校唱歌的那种事情，或者可能不在周日早上在教堂唱歌。

这里的想法与这本书的上下文和这些经文的直接上下文密切相关，这里的目的只是为了实现第五章中发生的事情，哦，他的左手在我的头下，他的右手在我的头下。手拥抱着我。她很焦虑，他也很焦虑，第四节只是朝这个方向迈出的又一步。当我们继续往下看时，我们将更多地了解这首歌的一些交叉引用、奇特结构，但让我在这里用另外一个小观察来结束。

在第八章中，女人说，如果你就像我的兄弟，在我母亲的怀里吃奶，如果我在外面遇见你，我会吻你，没有人会鄙视我。我会带领你，带你进入我母亲的家，进入怀我的她的房间。我会给你喝五香酒，我的石榴汁，哦，他的左手在我的头下，他的右手拥抱着我。

哦，耶路撒冷的女儿们，我劝你们不要煽动或唤醒爱，除非它愿意。因此，在本书的结尾，我们得到了与开头相同的想法、相同的主题和一些相同的词汇。如果你仔细看这本书，你会一遍又一遍地看到这一点，不仅仅是在大的章节中，而是具体到特定的单词、单个术语，顺序完全相同或相反，所以有一个非常本书结构安排清晰。

这不是刚刚发生的。这是经过精心设计、编辑和结构化的工作的标志。因此，这本书本身更多地表明它是一个经过精心组合的整体，而不仅仅是某种随意的集合。

现在，当我们了解这本书的目的时，我们需要检查的下一件事是所涉及的人物是谁？这也让人有点困惑。我可以找到我标记的页面。书中人物的数量取决于你交谈的对象。

很多事情都来自于这里发生的人和事情。现在，当我们开始识别这里的人物时，我们遇到的问题之一是书中有多少不同的单元或部分。对此完全没有达成一致。我在这里给大家举个例子。

我正在阅读的修订标准版将其分为八章、36个不同的单元。它不识别任何扬声器。它只是假设您可以分辨出这是一个女人在说话，这是一个男人在说话，或者这是一个群体说话。

新英文圣经共有38章，分为三组：新娘、新郎和各同伴。新国际版有32个单元，爱人、挚爱、朋友。耶路撒冷圣经（法语译本）有 26 个字符或章节。

拉丁天主教圣经 Vulgate 有 44 卷。希伯来传统中的拉比将其视为 21 个单位。他们似乎并不关心谁在说话。

他们只是按照老办法分配21。其他的范围从28到29。我之前提到过卡尔文·塞尔菲尔德，多伦多学者，他根据所罗门之歌创作了清唱剧。

他将其分为 62 段独立的演讲和歌曲。显然，没有人能真正同意。或多或少，可能性在 30 左右，但我们不能绝对确定。

现在，问题是什么？故事中的女人相当直率，也相当明显。这里只有一位主要女性角色，我们不确定她是谁。有几种可能性。

在第六章第十三节中，某人或某群人，显然这看起来像复数，说，返回，返回，书拉密女啊，返回，返回，以便我们可以看到你。现在，我们稍后再回到本节。我想在这里检查一下其中的一些细节。

但就这一点而言，在这个阶段，重要的是确认这位年轻女士为书拉密，或者如果你把它作为一个专有名称，书拉密。可能，无论哪种方式都可以。现在，谁或什么是书拉密，或者谁是书拉密？传统上，在早期的拉比解释和大多数其他评论家中，她被认为是来自乡村的女孩，可能来自加利利的书念小城，尽管书念和书拉姆之间的联系是后来的新约认定。

旧约时期没有这样的认定。但她可能是来自书念的女孩。这就提出了一个有趣的小可能性。

回到列王记上，我们有大卫王的故事。撒母耳记记载了大卫统治时期的大部分故事。但在《列王记上》第一章中，我们得到了这样的评论。

大卫王年事已高，虽然给他盖上衣服，但他却取暖不起来。于是，他的仆人对他说，请为我的主国王带来一名年轻的少女，让她侍奉国王，做他的乳母。让她躺在你的怀里，让我的国王陛下感到温暖。

于是，他们在以色列全境寻找一位美丽的少女，找到了书尼人亚比煞，就把她带到王那里。少女非常美丽，她成为国王的乳母并为他服务，但国王不认识她。这里的想法是，这位年轻的女士，书尼女子亚比煞，可能就是所罗门故事中的女人。

在《列王纪》的故事中，所罗门的一个兄弟想娶亚比煞为妻，但他很快就被赶出王国，因为他试图夺取所罗门的王位。如果这首歌是关于所罗门的，那么书尼密特人也许就是亚比煞。这有点过分了，因为正如我刚才所说，书拉姆和书念，《旧约》中没有对这两个名字的联系进行鉴定，但也许存在某种联系。

不管怎样，这位小姐是一个乡村姑娘，现在面临着必须做出选择的处境。现在，第二个也是最困难的确定是有多少人参与了这个故事，基本上可以归结为两个选择。其一是，这是书念少女亚比煞（Abishag）或其他来自书念的女孩的故事，她被带入所罗门王的后宫。

他已经有700个妻子和300个妾，但他还想要一个，所以他要把这位年轻的女士带进来。不幸的是，所罗门王在书念有一个男朋友，一个乡下男孩，一个牧羊人，她爱他。她不想进后宫，而如果要让她进后宫，那就违背了她的意愿。

她想要自己的爱人，自己的男朋友。因此，国王想要她，她想要她的男朋友，她的男朋友想要她，以及正在进行的某种斗争之间存在着紧张关系。不幸的是，当谈到确定是男友还是所罗门王对女孩发表特定讲话时，评论员们无法达成一致。

有人会说得很清楚，这就是所罗门。有人会说，哦不，很明显，那是另一个人。而仅仅根据文本，是无法做出决定的。

当然，耶路撒冷女孩和她们所代表的一切似乎都遭到了拒绝。因此，如果这是一个两人的序列，我们在解释和尝试分配演讲以及解决其他问题方面就会遇到一个重大问题。当然，另一种选择是如果只有一个女人和一个男人，即她的情人。

从故事的连续性来看，这更有意义，而且它避免了试图识别谁说了什么、对谁说了、在什么情况下说的问题。现在，还有其他一些人参与其中。我们已经讨论过耶路撒冷的女儿们。

它们在文中多次出现。我们已经在第一章第 6 节提到过，这位年轻女士的哥哥们让她去田野里照料葡萄园，被晒伤。在书的结尾处，也就是接下来的第 8 章第 8 节，我们还提到了另一处提及，间接提及，那些没有被认出但正在发言的弟兄们。

有这样的评论，我们有一个小妹妹，她没有乳房，还不成熟。当我们的妹妹被谈论的那天，我们应该为她做些什么呢？会有人来追她的。我们该如何保护她？所以，我们有兄弟姐妹，我们有来自耶路撒冷的女孩。

然后，如果我们正确地阅读了中间部分的这段文字，我们就迎来了婚礼盛宴上的客人。当我们几分钟后看第 7 章和婚礼的庆祝活动时，我们就会看到它们。在很多情况下，这些人都会来来回回，但一旦我们了解了本书的目的，我们就会花一两分钟的时间来逐一研究这些人。

这是劳埃德·卡尔博士关于《雅歌》的四场讲座中的第三场。
