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这是劳埃德·卡尔博士关于《雅歌》的第四次也是最后一次讲座。劳埃德·卡尔博士。我想更详细地看一下这本书的另一部分，它在接近尾声时结束，从第 6 章第 13 节开始，一直到第 7 章。这段文字通常被认为是摘要或总结。婚礼庆典的描述。

一些评论家认为，整本《所罗门之歌》都与古代近东常见的婚礼庆典有关，并且是在这种背景下阅读和使用的。从第 6 章第 13 节开始，我们拿起这个评论，返回，返回，书拉密女啊，返回，返回，以便我们可以看看你。为什么你要把书拉密女视为在两支军队面前跳舞呢？然后是第 7 章第 1 节，“女王陛下，你穿凉鞋的脚多么优雅”，然后是下面的描述。

这提出了一些解释问题，我认为这是一个很好的例子，说明了我们在处理这首歌时需要考虑的事情，以及当我们转向这首歌时我们需要面对的一些问题。文本。现在我们收到了一个请求和一个问题，然后是一个答复。这个问题来自团体，显然，它是复数形式，我们。

第 13 节末尾的回应来自那里提到的那位女士本人。从第七章第一节开始的描述要么是旁观者的话，要么是婚礼宾客的话，要么是情人的话。而且没有办法真正说明这个论点可以从两个方面来看待。

由于这五节经文中的非常亲密的描述，有些人会认为是情人的丈夫在做这件事。其他人可能会说不，这里的指示相当清楚，这是婚礼派对上的讲话。但当我们查看文本时，您会发现这确实带来了一些重大问题。

对年轻女子的请求是回来，回来，我们可以看着你，我们可以看着你。正如一位评论员所说，这里的术语可能不仅仅是回来，而且实际上是参与舞蹈、转身和扭转。我不确定这是否真的成立，但它确实让我们对这里可能发生的事情有了一些了解。

无论如何，这都是某种庆祝活动，他们想看看这位年轻女士跳舞的样子。她的回答是，你为什么想看着我？这里有很多漂亮的女孩，这就是暗示。她没有这么说，但这里的重点是她本人。

为什么我会成为关注的焦点？嗯，一方面，她是新娘，所以她当然是那天的焦点。但还有更多的事情要做。第 13 节的最后一部分谈到了在两军面前跳舞，这是我们需要更详细地研究的问题之一。

在评论中，不同的译者对舞蹈一词有不同的翻译。新英文圣经谈到了两军的舞者。它可能只是一个团体，也可能是一个舞蹈本身。

这节经文的最后一部分部分地确定了这个概念。 RSV 说，在两支军队之前的舞蹈可能比两支军队的舞蹈更好。现在，这到底是怎么回事？确切的含义难以捉摸，就像歌曲中经常出现的那样。

其中一些文本非常难以解释。我认为我们在这里可能会出现两组舞蹈的可能性，一种反舞蹈，其中一组做一件事，另一组做另一件事，而舒拉密特是其中的关键人物，有点像是这两个群体之间的舞蹈。意思不是很清楚，也不是绝对确定，但很明显，这里正在发生一些事情，她是关注的焦点。

她对此有点害羞，当我们阅读本文的其余部分时，我们可能会明白为什么她有点害羞。众人用这支舞蹈回应她：“女王陛下，你穿着凉鞋的脚多么优雅。”现在，女王国王的主题之一再次出现。

并不是说她是女王，但在这个特殊的日子里，她有女王的气度和风度。当然，优雅的双脚理念在古代以色列是一件很重要的事情。这里的想法是她穿凉鞋的脚看起来很漂亮。

现在，这里的术语“你穿着凉鞋的脚”可能只是指你的脚，或者在上下文中，它可能指的是舞步。她是一位优秀的舞者。这也非常适合这里。

当然，她是一个优雅的人，并且很好地继承了这一点，女王般的少女。现在我们进入一些其他部分，这些部分更加明确，事实上，更加明确，并且再次给我们带来了解释问题。这里究竟发生了什么？你圆润的大腿就像宝石一样。

耶路撒冷圣经将其称为大腿的曲线。 NIV 有点畏缩，你那优雅的双腿。但这个词是指腿的上部、大腿、大腿部分，而且它专门这样使用。

与其他地方一样，这里的一些评论员只是出于在某些情况下显而易见的原因而回避了明显的含义。现在，圆形大腿这个词，正如我所说，指的是腿的上部，它在书中只出现了三次，在歌曲和耶利米书中，而耶利米段落中的含义是相当的。明显的是，转动或塑造。所以这里的说明与这位年轻女士腿部上部的形状有关。

重点不是整个腿，而只是上半部分，这里的术语是它像珠宝一样。这是一个装饰品。它看起来很漂亮，并且根据词汇可以非常清楚地体现出来。

一些评论家提出的建议（我认为有一定道理）是，珠宝经常被放置在腿部和臀部周围，特别是在生育仪式中。我之前读过一段来自美索不达米亚的引言，其中女神伊南娜将某些种类的珠宝放在她的臀部、腿上以及骨盆区域周围，作为在神圣的婚姻仪式中款待国王的仪式的一部分。所以这可能是这里的一部分。

是的，目前还不清楚她是否真的在臀部佩戴了珠宝，但它们是，至少属于珠宝的范畴。如果他们本身不是犹太人，他们肯定非常美丽。这里有一个有趣的小评论，它们就像工匠大师的作品，大师的手。

现在肉身是美丽的，是上帝之手创造的，也许这就是其背后的原因。第二节开始对这位年轻女士进行非常坦率的描述。我之前谈到了对这首歌大部分内容的寓言解释。

这是一个典型的例子，说明寓言化如何隐藏单词非常清晰、非常明显的含义。你的肚脐是一个圆圆的碗，永远不缺混合酒。一个非常著名的寓言将这段经文视为肚脐是教堂的中心部分，祭坛矗立在那里。

从来不缺少混合酒的圆形碗是储存圣餐酒的地方。这是一幅很好的图画，但它肯定不是从这段话中衍生出来的。有几个原因。

嗯，首先，肚脐这个词不太准确。这个词在旧约中只出现过三次。箴言第三章和以西结书第十六章。

在《以西结书》中，它指的是新生婴儿的脐带。在《箴言》中，它专门谈论肉体，这里的术语“肚脐”被认为是圆碗。对这段文字最常见的理解是，这是女性性器官，外阴，这是对她的非常清晰的描述。

在这节诗的后半部分，你的肚子是一堆麦子，周围环绕着百合花，又是一个不同的动词，它是身体的中心，在肚脐下方，腹部，特别是内脏。它在《约伯记》、《关于子宫和胎儿的诗篇》中多次使用。所以这是一个段落、一个术语，与生殖环境明确相关，并且它出现在这个特定的地方。

现在，这里显然不是在谈论内脏，因为从外面很明显，肚子是一堆麦子，周围环绕着百合花。也许是她皮肤的棕色，小麦的颜色。现在，这段话已经相当露骨，非常明显地描述了这位小姐的外貌之美。

第3节，你的两个乳房就像两只小鹿，羚羊的双胞胎。如果你愿意的话，它们的搭配非常漂亮，而且它们的存在是为了让观看舞蹈的人观看。第4节，你的脖子像象牙塔，身材匀称，脖子很长，也许像著名的纳芙蒂蒂王后雕像那样美丽的长脖子。

也许这就是他在这里指的。你的眼目如同伯拉宾门前希实本的水池。希实本是约旦河谷对面的一座城市，根据一些考古发掘，城门外有一些水池。

所以也许这就是他在这里所说的。也许是黑暗，蓝黑色，非常安静，没有风吹乱它们。她的眼睛就是这样的。

现在，我们在故事的前面已经评论过她美丽的眼睛，所以也许我们在这里重复了这一点。第 4 节现在变得有点奇怪；我想。你的鼻子就像一座俯瞰大马士革的黎巴嫩塔。

黎巴嫩是一座矗立在大马士革市西部的山，高 10,000 英尺，由坚固的石灰岩构成。对于一位年轻女士的鼻子来说，这绝对不是一个好的形象。但也许这只是他所说的颜色，并不是说它特别大或引人注目，只是因为它很明显，而且她并没有像她想象的那样被晒伤。

她有着美丽的肤色，这就是这里的形象。你的头像卡梅尔一样为你加冕，卡梅尔山位于以色列北部加利利南缘，下面的山谷里有美丽的树木和花园。你飘逸的头发就像紫色。

早些时候，她的头发被描述为基列山上的山羊。长长的黑毛山羊走下来，远远望去，它们移动时会泛起涟漪，那就是她的头发的影像。飘逸的发丝带有美丽的紫黑色调。

事实上，你是如此迷人，你的头发中俘获了一位国王。现在，这是对舞会上女人的非常明确的描述，他们都很享受。现在在第 6 节中，我们得到另一个评论。

一些评论者说这只是第一部分的延伸，这些是团体的话，但当你到达第7节时，它似乎切换到情人而不是婚礼宾客。因此，第 6 节可能是突破点。你是多么美丽、多么令人愉快啊，哦，亲爱的，可爱的少女。

现在，这就是我心爱的人吗？可能吧。还是客人说，是的，你是心爱的人，这是你的爱人？说话的人大概是他，那个可爱的少女。

你像一棵棕榈树一样庄严。你的乳房就像它的簇。我说我要爬上棕榈树，抓住它的树枝。

噢，愿你的乳房像一串串藤蔓，你的呼吸像苹果一样的香味，你的吻像最好的酒，顺滑地滑过嘴唇和牙齿。这似乎是情人在说话，描述他的关心、他的兴趣，以及他在婚姻圆满后想要做什么。第10节记录了女人的反应。

我是我的爱人，他的愿望是我。来吧，我亲爱的，我们到田野去，到村庄里去住宿。让我们早起去葡萄园，看看葡萄树是否发芽了，葡萄花是否开放了，石榴是否开花了。

在那里我会给你我的爱。风茄散发出芳香，我们所有的门上都挂满了精选的水果，无论是新的还是旧的，都是我为你储备的，哦我的爱人。所以，这是她的再次邀请。

我们很早就收到了邀请，现在我们终于收到了邀请。同样，这种言论在爱情诗中也很常见。让我引用埃及诗歌中与此相关的两小段。

第12节，我们清早出去到葡萄园去，看看葡萄树发芽了没有。这是埃及的爱情诗。我正沿着王子运河顺流而下，进入猎物运河，因为我必须去准备俯瞰船闸的山上的摊位。

我会在门口等你，让你带我的心去雷的宫殿。我将和你一起退休到属于公园的树林里。我会从公园的树上摘一把给我的粉丝。

我将向你展示它是如何形成的，我的脸朝向棚屋，朝向爱情得以圆满的地方。我的怀里满是波斯树枝。我的头发充满了哭泣。

当我在那里时，我就是两块土地的女主人。在那里我是最幸福的。然后是另一篇简短的文章。

噢，我的爱人，与你一起去运河，在你面前沐浴，真是令人愉快。我会让你看到我穿着皇家亚麻衣服的完美，湿漉漉的，紧贴着。然后我会按照你的吩咐进入水中，我会带着一条红色的鱼来到你身边，它会在我的手指上快乐地玩耍。

所以下来看看我吧。”爱情诗并不是当代埃及、以色列所独有的，在这里我们有一个非常明显的例子。在我们看这篇文章之前，最后评论一下这是这本书的目的。这是从第 4 章开始的部分，他在第一节中拿起它，你美丽的旋律，该部分实际上从第 3 章第 6 节开始，婚礼游行，但这是子单元在那里，描述了女人的美丽，并且使用了我们在本书的前半部分和后半部分中看到的许多相同术语。

但我想在这里指出的一件事是贯穿本节的重复内容。我之前提出，中间的 3.6 到 5.1 节是婚姻的圆满，一些词汇再次证实了这一点。在这里，我们经常重复新娘和花园的想法。

我想稍后再回到这个话题，但首先看看新娘。第 8 节第 4 章，跟我一起从黎巴嫩来吧，我的新娘。这是对她的邀请。

第 9 节，我的妹妹，我的新娘，你已经迷惑了我的心。第10节，我的姐妹，我的新娘，你的爱是多么甜蜜。你的爱比酒好多少，你油的香气比任何香料好多少？

第 11 节，你的嘴唇蒸馏花蜜，我的新娘。蜂蜜和牛奶就在你的舌下。第 12 节，锁着的花园是我的妹妹，我的新娘。

花园被锁，喷泉被封。然后一直到第 5 章第 1 节，我来到我的花园，我的妹妹，我的新娘。我用香料收集没药。

我用蜂蜜吃我的蜂窝。我用牛奶喝葡萄酒。朋友们，吃吧，喝吧，在你们的性爱中尽情地喝吧。

现在，第四章最后一节，第16节，苏醒吧，北风啊，来吧，南风啊，吹在我的花园里。让它的香气飘散到国外。让我心爱的人来到他的花园，吃它最好的水果。

现在，这个花园主题在圣经材料中很常见。伊甸园，显然是第一个。这里可能只是指花园。

在以赛亚书第 5 章中，提到了葡萄园、花园，即上帝所种植的植物，在本例中，指的是以色列国。但还不止于此。花园是皇室的休憩场所。

还记得《旧约》中的故事吗？国王想要拿伯的葡萄园作为他的小隐居地，而以利亚又如何因国王偷了穷人的花园而受到审判？旧约中的花园也成为一种崇拜中心、敬拜中心。例如，《列王纪下》中有很多关于玛拿西王的记载，他在花园里为巴力和异教诸神建造了祭坛。

然后在玛拿西王的葬礼上，他被埋葬在乌撒花园里。乌扎是阿拉伯女神之一，是一种生育崇拜，显然，那里的一座花园与这个特定的女人和她的崇拜、与之相关的崇拜、生育有关。但还不止于此。

《花园之歌》中有大约 20 处引用，在这本书中，有非常具体的色情色彩。我是他的专属。我的新娘是一座上锁的花园，一座未封闭的喷泉。

然后他来到花园，占领花园，拥有它，在第五章，在第一个关键点。第六章，第二节。我的良人已经下到他的花园，到香料园，在花园里放牧他的羊群，并采摘百合花。

我是我的爱人，他也是我的。他在百合花丛中放牧他的羊群。再次，这段话带有非常具体的色情色彩。

花园作为耕种场所的概念也很常见，不仅在本书中，而且在古代世界的其他一些文学作品中，特别是在情歌中，花园的耕作经常被用作对花园的委婉说法。性结合。这是一个非常普遍的想法，我想我们这里也有这个想法。所以，我们在中间部分，特别是第 4 章到第 5 章第 1 节，是为婚礼的高潮做准备。

现在，在我们剩下的时间里，让我简单地回顾一下这本书的目的。为什么这本书会被列入正典？公元90年的拉比阿基巴（Rabbi Akiba）说，这是所有圣书中最神圣的书。它是神圣中的神圣，它值得，没有人质疑它是否应该被纳入正典。

现在，他还说那些在酒馆和酒吧里唱这首歌的人不配来生。因此，即使在犹太教的早期，这本书也存在一些问题。显然，在许多人看来，这只是一本情歌集，有些地方有点下流，是一种当一个人喝太多酒时会唱的东西。

嗯，这很有可能。但它也被视为上帝对以色列的爱、以色列的选择、爱人和被爱者的寓言或模式，当然，最终，当它进入基督教界时，基督与教会的关系。您实际上可以找到数百个对这些不同文本进行寓言化的示例，以处理这些问题中的一个或另一个或许多其他问题。

但我们要问的问题是，无论作者是谁，为什么要写它？他们到底想做什么？一如既往，我们在这里收到了各种各样的意见。其一是，它是异教世界生育仪式的遗留物，在沿线的某个地方，他们采用了埃及的荷鲁斯崇拜并将其带入，或者是美索不达米亚的伊南娜·杜穆兹崇拜，或者来自迦南的巴力阿纳特崇拜，并将其带入。这些共同的主题，我们在这个和其他文献中看到了很多相似之处，去掉了偶像的所有这些负面含义，然后只是说，是的，这就是对上帝的崇拜。我们使用相同的词汇，使用相同的图像，但我们会稍微清理一下。

所以，这是一种消除的生育仪式。与此相关的想法是马文·波普（Marvin Pope）在他的锚圣经评论中相当广泛地发展，他部分基于埃及爱情诗的联系。他认为这不是一种促进农作物、生长和家庭之类的生育仪式，而是一种与死者相关的邪教。

这是一种丧葬仪式。现在，他确实与埃及爱情诗有一些联系，因为在该集的中间，有一首非常广泛的诗，称为竖琴师之歌，这显然是为死者服务的。它谈到下坟墓，它谈到穿上丧服，以及所有其他的事情。

它就位于这本埃及爱情诗集的中间。因此，爱与死亡之间可能存在某种联系。事实上，正如你可能已经注意到的，在第 8 章第 6 节中，文本写道：将我作为你心上的印记，你手臂上的印记，因为爱像死亡一样强烈，嫉妒像死亡一样残酷。坟。

那么，这是暗示这是一首葬礼诗吗？并不真地。这不太合适。这里的文字“爱与死亡一样强烈”只是表明，当爱召唤时，就像死亡召唤一样，你必须回应。

没有回头路了。这是一种根植于我们人类本质的持续需求。我不认为这与死亡本身有任何关系，当然也不是死亡崇拜，正如波普在他的部分作品中倾向于争论的那样。

根本不涉及埋葬仪式。好吧，如果这不是一种宗教仪式，无论是生育仪式还是死亡仪式，那它是什么？在某种程度上，这本书就像所有经文一样，是一本指导书。所有的经文都是为了灵感而赐予的，通过灵感，为了我们的教导。

这是我们这里的一部分。好吧，它有关于上帝与以色列的关系吗？好吧，如果你把这段经文寓言化，你就可以从中得到这一点，但是书中没有提到上帝，书中也没有提到以色列。因此，这可能会推动它把这些想法从其中拿出来。

是关于基督和教会的事吗？嗯，这是旧约。如果你拿起一本旧的钦定本圣经并阅读其标题，你可能会发现其中有很多关于基督和教会的内容。但你在课文中找不到这一点，这有点困难。

那么它是否在指导我们这些事情呢？好吧，如果是的话，那也只是非常间接的。如果我们想对此有一些概念，我想我们可以这样做，但文本并没有给予太多支持。那么它还想告诉我们什么呢？它是否向我们展示了所罗门王是一个多么令人讨厌的家伙，有那么多的妻子和妃嫔？他就在这里，试图引诱这个可怜的、天真的乡村女孩。

所罗门应该是一个伟大的人，但他真的那么伟大吗？这就是这本书想要告诉我们的吗？好吧，如果是这样，列王记就可以更好地告诉我们所罗门的问题是什么。这更明显了。他是一个好人，他做了好事，但他也做了一些相当愚蠢的事情，并被推倒，为以色列王国的最终衰落铺平了道路。

他死后，王国分裂。在那之后不久，几百年，它就被流放了。所以也许这是对所罗门的批评，也许它试图告诉我们一些相关的事情，也许不是。

一位当代作家表示，整本书不仅是对所罗门的批评，也是对整个旧约圣经体系的批评。他们从亚伯拉罕时代就偏离了轨道，再也没有回到正轨，而这本书只是说整个事情都搞砸了，我们必须以某种方式回归上帝。再说一次，这可能是存在的，但不是很清楚，不是很明显，至少对我来说是这样。

所以，如果它不是一种邪教仪式，如果它不是某种死亡仪式，如果它不是明确地试图教导我们教会的历史，或以色列的历史，或所罗门王，或流放，或其他什么，什么是关于吗？我认为这是我们目前处境的关键。这是一本庆祝的书。这是对婚姻之爱的庆祝，正如我想我在第四章和第五章中所理解的那样，婚姻是圆满的，当然也正是在这里，上帝希望我们作为人类进入这种婚姻关系。

我的一个同事曾经说过，她是一名生物学家，对这个东西了解得相当透彻，她说，上帝创造了两种美味的人，我喜欢他们两个，男性和女性，事情就是这样，他就是这样创造了我们。所以，这是对在秋天被摧毁的联盟的庆祝活动。我们将一起回到那个合一状态。

这特别意味着这是对我们人性的庆祝。我之前提到过，人类最早记录的文字，早在《创世记》中，就是，最后，这是我的肉中的肉，我的骨中的骨。她将被称为女人，因为她是从男人身上取出来的。

那首情歌，第一个录制的歌词。我认为，当我们读到《所罗门之歌》时，这是我们要牢记的一个非常重要的观点。作者在这里庆祝女性的女性性、男性的男性性、两者的性欲，以及上帝认可这种关系的事实。

现在，它有一定的限制。我建议的一件事是，如果我们按时间顺序看这本书，我们会遇到一些道德问题和一些道德问题。但如果我们把它当作一个奇亚结构，一切都围绕着4:16和5:1的婚礼庆典，那么这些道德问题就不存在了。

圣经鼓励婚外性行为还是婚前性行为？当然不是。哦，它发生了，它一直在发生。但这不是理想的情况。

上帝的理想是一男一女，今生结婚，直到死亡将我们分开。当我们翻阅新约时，我们发现这一点一再重复。例如，保罗在写给哥林多的书信和其他地方，颂扬了这种关系。

婚姻是光荣的。床没有被玷污。这些东西是神创造我们的方式和他如何创造我们的重要组成部分。

所以，我认为，如果这篇文章告诉我们什么的话，那就是告诉我们，要认识到你的人性，看看你是谁，你是什么，并记住，你是上帝创造的。如果说《所罗门之歌》是某种总结的话，那就是我们这里有一本书，是神自己对创世记第一章的注释，最后是我肉中的肉，我骨中的骨。我们正在研究托拉的想法。

早在我们开始这整个系列时我就说过，《托拉》是旧约圣经其余部分的基础。它把它放下了。因此，智慧文学，其中包括《所罗门之歌》，是对《托拉》的注释。

这是对创世记第一部分的注释。他创造了男性和女性，看哪，这是非常好的。处理圣经材料的任何部分时，其中一件事是其中内容太多，以至于没有任何个人、任何一本书可以开始涵盖所有可能性。

出于这个原因，当我们处理圣经文本时，我们尝试做的事情之一就是提供某种参考书目，您可以在其中找到有关特定主题的更多信息。现在，对于你们中的许多人来说，它不会有任何兴趣。在此之后你就会放弃它，并且永远不会再回到它。

其他人会想跟进它。因此，我想我应该尝试整理一些书籍和文章以及可能对了解所罗门之歌的细节有所帮助的东西。我引用了许多圣经以外的文献。

我多次引用过埃及的诗歌，它们并不容易找到，但有很多书出版了它们。我发现最有用的一本是《古埃及文学》。该书由威廉·K·辛普森 (William K. Simpson) 编辑，不仅由辛普森翻译，还由许多其他人翻译。

这是故事，是指示，是诗歌，里面有爱情诗。我读的版本就是来自这个。这些材料还有许多其他版本。

我发现辛普森，至少对我来说，对诗、诗的意义有更好的把握。因此，与其他许多人相比，我更喜欢他的阅读。这将涉及埃及材料。

我还大量引用了巴比伦和迦南的材料。有一本很厚重的书，巴比伦智慧文学，作者WG Lambert教授，牛津出版社出版。它专门涉及巴比伦的文本。

现在它非常学术化，非常厚重，非常昂贵，但它可能在你的神学院图书馆里，甚至可能在公共图书馆里，如果你附近有一个好的图书馆的话。 WG Lambert 的巴比伦智慧文学。如果你有兴趣继续这些事情，那可能是有可能的。

第三个集合，这是标准之一，有两个版本。这是小体积。还有一种更大的，范围更广，更重，而且更贵。

《古代近东》文本和图片选集，詹姆斯·B·普里查德 (James B. Pritchard) 编辑。这不仅包括美索不达米亚、埃及和巴比伦，还包括整个古代近东地区。它不仅仅是诗歌，还有历史和各种类型的铭文。

一个非常非常有用的工具。如果你认真对待你的圣经研究，你可能想要拿起一本这本书，因为它通常是圣经材料的绝佳背景。 JB Pritchard 的《古代近东》。

通常使用来自古代近东文本标题的缩写 ANET，有时在圈子中简称为 Annet。另一本书是塞缪尔·克莱默（Samuel Kramer）写的，书名叫《神圣的婚姻仪式》（The Sacred Marriage Ritual），我没有，已经绝版了。您可能会在二手书店或图书馆某处的二手帐户中找到它。

它非常明确地讨论了神圣的婚姻仪式，特别是在巴比伦，以及随之而来的含义。这些是圣经以外的材料。圣经材料中也有很多可用的东西。

我之前提到过波普的评论。他有一份 50 页的参考书目，超过 1000 条参考文献，而且没有一本晚于 1975 年。所以，有各种各样的东西可供参考。

让我就此提出一些建议。在我们一起工作的过程中，我参考了我对《丁道尔旧约》系列（简称《所罗门之歌》）的评论。丁道尔，旧约系列，由校际出版社出版。

它有平装本，总的来说，这是一个非常好的评论，一个非常好的系列。我碰巧认为这也是一个很好的评论，但这不是重点。如果您有兴趣继续了解我一直在谈论的一些事情，您会发现它在本评论中得到了相当大的扩展。

另外，我还有三篇专门介绍《所罗门之歌》的小文章。所有这些都发表在《福音派神学学会杂志》上，并且可以在图书馆中找到，您可以从杂志上订购它们的副本。第一本于 1979 年出版，第 22 卷。

标题是《雅歌》是一部神圣的婚姻剧吗？在其中，我详细介绍了戏剧的细节、戏剧的历史、特别来自埃及的贺拉斯神话以及一些巴比伦材料，然后看看《所罗门之歌》是否符合这种模式。我的结论是，由于多种原因，事实并非如此，这篇小文章对《歌曲》评论中的材料进行了相当大的扩展。第二篇文章也主要是关于这首歌，发表在 1981 年《福音派神学协会期刊》第 24 卷上。

它的标题是旧约情歌及其在新约中的使用。现在，它涉及《所罗门之歌》和其他《旧约》情歌，《以赛亚书》第 5 章和《诗篇》第 45 篇，并为我们提供了一些方法或工具来决定如何解释《旧约》情歌。我们该如何对付他们呢？我以此作为新约中如何对待这些歌曲的基础，正如我在前面的讨论中指出的，如果圣经记录说得很清楚，那么它就很清楚。

诗篇 45 章与希伯来书 1 章的关系就是其中的一个事件。最后一篇文章并没有直接讨论《雅歌》，但它确实讨论了圣经的默示以及这些不同书籍在正典中的地位的广泛问题。该书出版于 1982 年 12 月，第 25 卷。

标题是《旧约和古代近东的爱情诗歌类型，对灵感的另一种看法》，它涉及我们如何处理这些文本以及圣经材料如何处理它们。这些都是专门针对歌曲的。现在，有很多关于这首歌的评论。

让我在这里为您提两三个，有些很详细，有些则不那么详细。马文·波普（Marvin Pope），在主播圣经系列中，关于《雅歌》的巨著，他无处不在，无所不为。完整的翻译，一个大而冗长的部分，大约140页关于所罗门之歌的解释，如果教皇没有涵盖它，那么当涉及到这一点时它还没有完成。

非常非常广泛。我之前已经建议过，我认为他对这首歌与死亡主题的识别并不正确，但他在处理文本方面做得很好。另一个非常重要的收藏是天主教神父罗兰·墨菲的赫美尼亚系列，题为《歌中之歌》。

墨菲是研究《所罗门之歌》的杰出学者之一，《赫美尼亚》系列就是一部不错的作品。墨菲的书非常非常有用。他有一本很好的参考书目，在文本中详细介绍了很多细节，虽然他的观点和我的观点并不一致，但他当然认识到自然的解释，即人类性的观念，作为一种这本书及其解释的非常非常重要的部分。

我认为，如果你认真对待这项研究，墨菲值得你关注。其他一些人也值得一提。奥马尔·基尔，《歌中之歌》。

本文由 Fortress Press 出版，属于大陆评论系列。该系列主要是翻译成英文的欧洲评论集。非常非常有用，并且有很多插图。

我对文字的一个警告是，如今拍摄和扫描这些东西是如此容易，为什么还要费心线条图和插图呢？但如果你能解决这个问题，那么它就非常值得一看。他对大部分评论都有很好的看法，并且在同一类别上得出了相当多的结论，即这与我们的人性和性有关。其他三四个短的。

JA Motyer ，在《今日圣经》系列中，传达了他对《雅歌》的信息。莫蒂尔是这首歌的文本编辑，由汤姆·格莱德希尔编辑。这比 Keel、Murphy 或 Pope 更流行一点，也更容易阅读一点。

也许比我的评论更容易阅读，我的评论相当详细和具体。但格莱德希尔的作品非常好，当然值得你关注。赫尔穆特·戈尔维泽（Helmut Gollwitzer）有一本小书，名叫《爱之歌》。

这应该是对《雅歌》的评论，尽管他的副标题是“对性的圣经理解”，并且他根据《雅歌》中发生的事情来处理这个问题。他很直率，我认为他对整个问题有很好的看法。赫尔穆特·戈尔维策。

约瑟夫·迪洛（Joseph Dillow）有一篇评论，准评论，名为《所罗门论性》，它的副标题是《婚姻之爱圣经指南》，由纳尔逊出版，我认为仍在印刷中。它贯穿整本书，处理一些问题和议题，但更关注文本的应用，而不是对其的解释。最后，安德烈·勒科克（André Lecoq）最近出版了一本《她写的浪漫》（Romance She Wrote），这是一篇关于《歌中之歌》的诠释学文章。

同样，这是一种准评论，但涉及一些更广泛的问题。您可能会对此感兴趣。勒科克在这里写道，他认为这段文字出自女性之手，并且从女性角度看待这首歌。

这些是当前的一些。正如我所指出的，还有很多很多，无论是古代的还是现代的，关于这首歌的文章也有成百上千篇，所以这里有大量的工作可以让你余生忙碌。我已经多次引用了我为廷德尔系列撰写的评论。

献给格温多琳，我的妹妹，我的新娘，我的爱人，我的伴侣，我的朋友。格温是一位诗人。我们已经谈论了很多关于诗歌的话题，所以制片人请她为我们读一首诗。

格温，这一切都是你的了。谢谢。这首诗的标题是《结婚戒指》。

难道这枚金戒指真的包含了从我们第一次认识到欢乐和泪水、怀疑和痛苦的岁月吗？
我们的生活被改写，诺言在孩子们的纪念品中溜进了过去。
但确实，黄金经受住了时间的摧残，并在我的这只手上留下了它自己的提醒，
告诉我，这个曾经围绕誓言封闭的圆圈是古老的，而且每天都是新的。
它当时抓住了我，现在也抓住了我。

这是劳埃德·卡尔博士关于《雅歌》的第四次讲座。
