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就我们以主题为主导的方法来审视《传道书》而言，我们发现，在解释和阅读《传道书》时，理解生命的沉重是绝对必要的。我们已经研究了生命的沉重所反映的不同意义，生命是短暂的，转瞬即逝的，以及我们都在衰老并走向坟墓的事实。

这是科赫莱特思考的生活沉重的一个要素或方面。我们发现，虚荣心和人类无法解决沉重困境的能力本身就是沉重的。这是徒劳的、徒劳的，我们在传道书中看到了这一点。

我们发现生活常常被视为荒谬的。这个世界上发生的事情，这个堕落的存在世界，根本没有意义。它们是对人类理性的侮辱，科赫莱特也宣称这一点很严重。

我们发现，在整本传道书中，科赫莱都处于极大的烦恼之中。当他观察这些事情、反思它们并经历它们时，他感到非常焦虑。即使他拥有智慧，他能够拿出一切来解决这个世界上的沉重和堕落问题，但他却因自己无能为力而感到彻底沮丧。

当他观察到生活中的荒谬之处时，当他看到超出他任何能力所能解决或解决问题的事情时，他会感到非常沮丧。就好像我们看到他捶着拳头，表达着他对这些事情的巨大烦恼。因此，了解生命的沉重对于阅读传道书来说是绝对必要的。

我们还研究了阳光下的视角。这个想法是，科赫莱特的旅程是从横向角度来看的。这并不意味着这是一种倒退的观点。

这并不意味着他是一个偶像崇拜者，也不意味着他使用人的推理来反对神的推理。这只是意味着作为一个明智的圣人，他并不是这样说主说的。他宁愿通过他作为一个智者所拥有的全部能力来进行观察，但他无法将某种启示知识直接从天堂带到问题上。

我们在后面的整本圣经中看到更多这样的内容。当然，使徒保罗在罗马书第八章中暗示了解决赫维尔困境的方法。当然，这来自启示，来自基督。

我们还发现，理解《传道书》中的智慧主题是非常重要的。事实上，Kohelet 踏上旅程是为了寻找解决 Hevel 困境的方法，我称之为Yitron 。这是我们在《传道书》中定期发现的希伯来语单词。

它可以被不同地翻译为收益、盈余或利润。我认为这个相当神秘和困难的术语反映了科赫莱特在他的智慧之旅中寻求找到的赫维尔尼斯困境的解决方案。因此，他在这段旅程中所做的一切似乎都是通过智慧的镜头完成的。

事实上，在第一章和第二章中，你至少有四次发现科赫莱特再次宣称他正在做的事情是通过智慧进行的，他的智慧并没有离开他，他在智慧上超越了所有人。我们还发现，整本传道书都在探索智慧。我们发现智慧被视为美好的，它给人类带来美好的事物。

这当然比愚蠢好，但最终智慧无法提供解决方案。事实上，科希莱特在传道书第8章第16节和第17节中对此说得很清楚。上面写道，当我用心去认识智慧，观察人在地上的劳作，人的眼睛昼夜不眠时，我就看到了神所做的一切。

没有人能够理解阳光下发生的事情。尽管人们竭尽全力去寻找它，但人类却无法发现它的意义。即使一个聪明人声称他知道，他也无法真正理解它。

因此，在事情结束时，当科赫莱特观察到智慧是什么、不能做什么时，他对这样一个事实感到相当沮丧：即使一个智者可能很出色，但最终他永远无法超越上帝。他最终无法回答未来会发生什么。他不知道。

所以最终只有一个人知道未来，可以主宰未来，那就是上帝本人。因此，这将我们带到下一个主题。下一个主题是一个更具神学意义的主题。

确实，当你读传道书时，你会发现它非常实用。我的意思是，当科赫莱特寻求赫维尔困境的解决方案时，他正在寻找一种使人类摆脱堕落泥沼的方法。你会发现，即使他探索了Hevelness并发现智慧可能无法找到Yitrone ，但智慧确实找到了什么是 tov，什么是善。

因此，正如你在智慧文学中所期望的那样，他进入了一种非常实用的思考思路。科赫莱特探讨了人类在这个世界上寻找优势的各种方式。即使在一个堕落和不确定的世界中，一个人也能找到成功的方法。

因此，从这个意义上说，这本书非常实用。但古代以色列的智慧圣贤不仅处理实际问题，而且还探索神学问题。当然，传道书神学问题的首要内容就是至高无上的上帝与有限的凡人之间的关系。

我们发现两者之间存在巨大鸿沟。事实上，你会看到这反映在第 5 章第 1-7 节中，科赫莱特甚至在古代以色列的背景下也谈到了一些崇拜或仪式崇拜的元素。无论如何，第五章第二节说：“在神面前，不可急于开口，也不可急于心发言。”

神在天上，你在地上，所以你的言语要少一些。因此，我们在至高无上的上帝、神圣的他者和人之间看到了这条巨大的鸿沟，尽管人的智慧仍然有限，但这条鸿沟正在被探索。我在研究神学人类学时遇到的术语之一，即《传道书》中上帝与人之间的关系，是主权强加的限制。

换句话说，这不仅是人在这个堕落的世界中能够做的事情和能够带来的能力受到限制，而且这似乎是上帝强加给他的。上帝会周期性地让人类一遍又一遍地意识到，他确实没有巴别塔时刻，他无法到达最高的天堂，他不会拥有自己的主权之日，但最终它是神是对事物有最终决定权的人。因此，至高无上的上帝与强加于人类的限制之间的紧张关系似乎是传道书中最前沿和最中心探讨的神学问题。

因此，我们现在转向这一点。现在，当我们探索这种张力时，我们肯定会发现传道书中的上帝神学和人神学都需要相互联系来理解。但一次探索每一个会更容易一些，所以我们将继续开始这样做。

首先，探讨科赫莱特对于统治人类的至高无上的上帝的看法，他是完全不同的、完全超越的。 《传道书》中大约 40 次提到上帝，但有趣的是，他都被统一称为埃洛希姆 (Elohim)。英文翻译为God，大写的G，当然指的是唯一的真神。

但你永远找不到圣约名称“耶和华”（tetragrammaton），这四个希伯来辅音在希伯来旧约中被理解为上帝的圣约名称。我们经常用英语将其发音为“Yahweh”，甚至一些英语翻译现在也将这个四字母翻译或音译为“Yahweh”。实际上，您会发现许多英文翻译传统上将 Yahweh 翻译为 Lord，但四个字母全部大写。

因此，这与阿多奈 (Adonai) 不同，在阿多奈 (Adonai) 中，主的大写字母是 L，而不是 ORD。无论如何，你在传道书中找不到耶和华，因此学者们质疑这背后的原因是什么？从这个观察中可以得出或推断出什么吗？我想向你建议，传道书虽然在上帝神学方面肯定是正统的，但它肯定没有反映耶和华与以色列之约关系的各个方面。事实上，传道书似乎非常集中于神与全人类的关系，并且似乎在神与人之间拉开了某种距离感，而不是再次以一种非正统的方式与其他部分完全一致。圣经，但它涉及我们从圣经中了解上帝的一方面。

换句话说，你看不到神与人打交道的那种关系意识，就像你在先知中看到的那样。在《何西阿书》中，你会发现上帝被描绘成一个被抛弃的丈夫，他的心受到了伤害，并且为以色列的罪孽而悲伤。你发现神对以色列是长久忍耐的，他爱以色列，你发现这种近乎怜悯的关系感，你发现在先知中，你在传道书中找不到这种感觉。

在传道书中，神是至高无上的，神是伟大的，神是良善的，但是你看不到神像在圣经其他部分中看到的那样爱人类。再说一次，这并不意味着传道书是非正统的，它只是意味着它没有反映上帝关系和存在的所有方面，正如你在整本圣经中看到的那样。你发现传道书中没有祷告的语言。

传道书的智慧当然反映了对上帝应有的敬畏，但你找不到人类向上帝祈祷，你找不到那种关系感。所以也许这就是为什么你会发现强调埃洛希姆而不是耶和华的原因之一。但这并不意味着上帝不会迫在眉睫，也不意味着他不会积极参与人类事务。

这并不意味着他听不到人的声音。事实上，我刚才读到的那节经文是，在神面前不要急于开口，也不可急于发言。神在天上，你在地上，所以你的话要少，暗示神确实听到了，他不是一个完全超越的自然神，因为他不参与人类的事务。

事实上，在《传道书》的科赫莱特一书中，你会发现上帝密切参与其中，这让智者有些烦恼，因为他无法理解上帝对人类事务的参与。你会发现，在其中一些反思中，你会发现上帝对人类所做的事情感到高兴，同时也感到愤怒。事实上，在《享受生活》的第二章和第24节中，经常体现出这一点：人最好的事情莫过于吃喝并在工作中找到满足感。

我看这也是出于神的手，没有神谁能吃饭、能享受呢？这意味着某种来自上帝之手的善良感。现在，对于讨神喜悦的人来说，很明显，你已经暗示神正在关注人的所作所为。神赐予智慧、知识和幸福，但对罪人来说，他却赋予罪人收集和储存财富的任务，并将其交给真正令神喜悦的人。

所以，神在关注才是重点。因此，上帝参与其中，但在《传道书》中，上帝也主要被描绘成一个超越的存在。如果《传道书》中有任何关于上帝的论述，那么肯定是强调他的主权。

快速浏览一下反映这一点的经文，实际上这里有趣的是，《传道书》中神的主权从本书的开头一直到结尾都可见。在第一章和第十五节中，许多反映上帝主权的陈述都可以在传道书的谚语中找到。第一章十五节：弯曲的东西，不能变直。

缺少的东西是无法计算的。在某种程度上意味着上帝的主权之手，并且再次对人类施加限制。即使是聪明人也无法挽回上帝扭曲的事情。

在第 6 章和第 10 节中，凡存在的都已被命名，人的本质已为人所知。所以，没有人能够与比他更强的人抗衡。这再次暗示了这样一个事实：人，即使是智者，推翻神的主权决定的能力也是有限的。

第 7 章和第 13 节，这实际上更加明确，思想神所做的事。谁能把他弄弯的东西变直呢？这会让你回想起第 1 章和第 15 节。当形势好的时候，要快乐，但当形势不好的时候，要考虑。

神既创造了这一者，也创造了另一者。因此，一个人无法发现任何关于他的未来的事情。因此，科赫莱特在书中经常反思这一点：人对自己的未来一无所知。

正如我在之前的一次讲座中所说，即使是一个明智的人，他会两面下注，做出明智的决定、投资以及他在生活中参与的其他事情，但他也不知道未来。所以最终，无论你做出什么决定，无论你在生活中前进时认为什么是正确的，你真的不知道结果，因为我们没有任何事情可以由上帝来决定未来。除此之外，我们在第 9 章、第 11 节和第 12 节中发现了更多关于神的主权的反思。

我在阳光下看到了别的东西。赛跑不是跑得快的人，战斗不是强者的事，食物不是智者的事，财富不是聪明人的事，也不是博学多才的恩惠事，而是时间和机会降临在他们身上。我认为，在上下文中，传道书的主题背景，这里暗示的并不是任何有神论参与中不存在的某个时间和机会，而是科赫莱特在这里处理和详述的是上帝的主权。

第9章第12节，而且，没有人知道他的时候什么时候来到。有点像对死亡的不可避免性的思考，这是我们很快将在这里探讨的主题。正如鱼被残酷的网罗或网捕获，鸟被网罗捕获一样，人们也被意外降临的邪恶时期所困。

因此，无论智者在当下做出明智的决定，他最终都没有能力决定未来。这一切都取决于上帝。因此，对于科赫莱特来说，我们发现受到质疑的不是上帝的力量或主权，而是他的情感和正义感。

与约伯记非常一致。约伯从不质疑神的能力或神对他所受的苦难的参与。对于约伯来说，问题是，上帝在哪里搞砸了这里的会计系统？神真的是公义的神吗？所以，旧约中的智慧圣贤们处理这个神学困境，是非常符合生命的沉重的。

在一个堕落的世界里，经常会发生一些违背人类理性的事情，这些事情没有任何意义，而且实际上更成问题的是，知道有一位至高无上的上帝，他的手参与了人类的事务。 。当然，现在就上帝的主权和上帝的神学而言，我们正在探索人的神学，传道书的人类学。正如我已经指出的，科赫莱特观察到的主要问题是人是有限的，这不仅是因为他是必死的，而且他的死亡率也是有限的，而上帝甚至似乎主动地将这一点强加于人他。

所以，即使一个人可能出类拔萃，即使一个人可能取得成就，即使一个人可能扩展他的国度，但神最终是能够打倒他的那一位。当然，你会看到这一点反映在创世记第 11 章有关巴别塔的叙述中，而这种思想似乎是传道书智慧的前沿和中心。所以，上帝掌控着未来，也掌控着人类自己的命运。

因此，让我们快速浏览一下反映这一点的几节经文。再次，这与我们刚刚读到的有关上帝主权的一些经文非常一致。人对自己的未来的控制力有限。

上帝最终知道他之后会发生什么。聪明人是没有想法的。第 3 章第 22 节，所以我看出，对于一个人来说，没有什么比享受他的工作更好的了，因为那是他的命运。

非常有趣的词，顺便说一下，这里有很多。我们将在后面的讲座中探讨这一点。谁能带他去看看他之后会发生什么？再说一遍，智者不知道。

第 6 章和第 12 节，谁知道什么对人一生有好处呢？在为数不多的、毫无意义或低落的日子里，他像影子一样走过。我建议在这种情况下，强调的是沉重的转瞬即逝的本质，而不是无目的或无意义的生活。谁能告诉他，他走后，阳光下会发生什么？人正在死去，死后，日光之下就没有任何活动了。

他不知道他的未来，也不知道他的日子过后会发生什么。第八章第七节，既然没有人知道未来，谁能告诉他将要发生的事呢？没有人有能力控制风来遏制它，因此没有人有能力控制他的死亡日期。通过这种方式，上帝不断地、定期地通过无人有权决定他的死亡之日这一事实来证明他的主权。

没有人知道他什么时候死、在什么情况下去世的未来。第九章第一节，所以我反思了这一切，得出的结论是，义人和智者以及他们的所作所为都在神的手中，神的主权，但没有人知道等待他的是爱还是恨，人缺乏知识关于未来。第10章第14节，没有人知道会发生什么。

谁能告诉他，他之后会发生什么？然后十一章二节说，分给七人，是的，分给八人，因为你们不知道那地会临到什么灾祸。 《传道书》中的许多谚语智慧都是针对智者两面下注的，因为他最终不知道未来会发生什么。除了人类对自己的未来和自己的命运缺乏控制之外，我们发现，在《传道书》中，科赫莱特详细阐述了这样一个事实：人类最终无法在自己的年龄之外留下持久的遗产。

因此，在第 1 章和第 11 节中，我们发现科赫莱特在一首关于地狱世界阳光下生命的循环本质的诗的结尾处，我们发现这样的陈述：没有对古代人类的记忆，并且即使那些尚未到来的人也不会被那些缺乏持久遗产的人所记住。在第 2 章和第 16-21 节中，我们再次发现这个想法，第 16 节，因为聪明人和愚人一样不会被长久记住，而在未来的日子里，两者都会被遗忘。和愚人一样，智者也必须死。

然后是第九章第六节，因为他们的爱、他们的恨，或者说，人的活动和他们的嫉妒，早已消失了。他们再也不会参与阳光下发生的任何事情了。于是，人最终走上了一条什么都不留下的道路。

因此，科赫莱特再次对人类在尘世存在中无法拥有任何持久的东西感到烦恼。除此之外，人的能力是有限的，不仅了解自己的未来，而且了解上帝的活动、了解上帝的道路。非常有趣的是，神似乎主动这样做，是为了跟上人。

换句话说，让那个人永远无法声称，我已经弄清楚了。我能掌控神力。我们发现，上帝最终是掌控人类未来和命运的那一位。

因此，我们在《传道书》中发现的是一种智慧，它寻求以一种非常实际的方式引导人们能够做什么，即使他无法与神同在，即使他不能控制神正在做的事情以及他自己的未来将要发生的事情。因此，我们发现一些智慧似乎证明了人类的无能，但也提供了一些可能的智慧，帮助我们更好地应对生活中发生的这些非常困难和复杂的事件和情况。我最喜欢这里的一些内容，第8章和第11至14节，当对犯罪的判决没有迅速执行时，人们的心中充满了做错事的计划。

换句话说，当人们看到神在当下似乎缺乏正义时，他们就会被激励去做更多的恶事，去做更多的恶行。虽然一个恶人犯了一百个罪，但仍然活得很长，换句话说，科赫莱特观察到一个恶人逍遥法外，但我知道，对于敬畏上帝的人来说，情况会更好。这对于敬畏上帝、在上帝面前敬畏的人来说是有好处的。

因此，这种敬畏至高无上的上帝的想法与我们稍后将探讨的敬畏上帝的主题不太相符。然而恶人因为不敬畏神，他们的日子就不会好过，他们的日子也不会像影子一样长久。因此，在我看来，科赫莱特非常符合传统智慧，因为他认为人最好敬畏上帝，而且他似乎坚信，尽管他观察到的事情与他所观察到的不同然而，他意识到最好不要试探命运，或者用更有神论的方式来说，试探上帝。

换句话说，我之前在之前的讲座中曾用过这个例子，一个人每天吃甜甜圈只能坚持这么长时间，最终他会受到惩罚。这似乎是科赫莱特的建议。尽管我见过那个人一辈子抽烟，尽管我见过那个人喝酒，尽管我见过那个人吃得像活不了多久，但我还是知道无论是男性还是女性，健康饮食、锻炼身体、做那些能够提供持久和积极生活的事情都会更好。

因此，科赫莱特知道什么是更好的做法，尽管他观察到了一般性或智慧的一般规则的例外情况。事实上，这种不试探命运或试探上帝的想法反映在第七章和我们发现的一些智慧中。第 7 章和第 15 节。

在我邪恶的一生中，我见过这两种人，一个义人在他的正义中灭亡，一个恶人在他的邪恶中长寿。因此，科赫莱特观察到了这些事情的例外情况，即看到智慧对上帝在伸张正义、将恶人从土地上铲除、铲除并提升义人方面应该做的事情的例外情况。然而他告诉我们这一点。

不要过于正义，也不要过于明智。为什么要毁灭自己？不要太邪恶，也不要成为愚人。为什么要在你到来之前死去？抓住一个而不放开另一个就好了。

敬畏神的人会避免一切极端。我相信，第 16 节至第 18 节中的这些陈述经常被误解为暗示某种黄金意义。换句话说，科赫莱特的意思是，不要太好，也不要太坏。

你知道，科赫莱特处于某种倒退的恐惧之中，他无法真正表达出适当的虔诚，但我认为这并不是科赫莱特在这里所说的。事实上，新国际版翻译成“毁灭”、“沙玛姆”这个词，也可以翻译成“震惊”。换句话说，你可以看出其中的联系。

当一座城市被毁时，人们会对所发生的事情感到极大的震惊。因此，我们在这里发现，一些翻译甚至冒险进行了这样的翻译。不要过于正义，也不要过于明智。

何必让自己震惊呢？为何感到惊讶？为什么要让自己惊讶呢？因为他在上一节中所说的是他观察到了什么？一个义人因他的义而灭亡。在一个由上帝控制并且常常是神秘的世界中，发生的事情是毫无意义的并且超出了人类的理性，我们将它们称为hevel 。科赫莱特当然知道。

在这样的世界里，义人有时会因正义而灭亡，不要相信你的正义能保证你长寿而富有成果。科赫莱特宣称，最好保持正义，因为事情会进展顺利，他对正常的期望充满信心，但他却看到了规则的例外。因此，他说，不要过于正义，因为你会相信自己的正义是繁荣和长寿的保证。

您可能会发现自己非常惊讶。但与此同时，也不要犯傻。别是个白痴。

不要作恶太多，试探上帝，以致被从地上剪除。为什么要在你到来之前死去？抓住一个不放开另一个就好了。换句话说，认识到今生应该做什么是明智的，但不要生活在你可以掌控自己未来的虚假保证之中。

即使你在正义中前进，即使你吃西兰花，每天跑五英里，你也不知道明天会发生什么。下次跑步时您可能会被车碾死。换句话说，未来没有任何保证。

因此，这种平衡、这种张力在科赫莱特的书中处于非常重要的位置和中心，反映了人与神的关系的神学。现在，非常有趣的是，那些思考这个世界的奥秘和这个世界上发生的不公正现象的人们，在圣经中寻找这些事情发生的原因的答案。换句话说，护教学肯定会探讨这些问题，圣经中是否有任何答案可以解释为什么义人有时会因公义而灭亡，而恶人有时却能逃脱惩罚？为什么坏事会发生在好人身上？ 《约伯记》在某种程度上探讨了这一点，但有趣的是，在《约伯记》中，从来没有以神学的方式阐述过约伯为何受苦。

事实上，在本书的叙述部分和《约伯记》的叙述书挡中，在《约伯记》的结尾处，约伯从来没有提到过在本书开头发生的神与撒但之间的挑战。 。换句话说，约伯从来没有被告知，约伯，这就是为什么事情会这样发生。这就是为什么一切都会如此。

事实上，约伯只是被告知，神掌管一切，神是公正、公义的，神知道所发生的事情，神是有原因的。但约伯从未意识到本书开头所发生的事件。因此，你在《传道书》中发现，人类没有得到所有的答案，在圣经的其他地方，你也发现人类没有得到所有的答案。

但我在圣经中找到的最接近解释为什么在这个地狱世界中有时会发生坏事的解释，这些事情是对人类理性的侮辱，是相当明显的地狱的事情，可以在第3章和第14节中找到第3章第14节写道，我知道上帝所做的一切都会永远持续下去，这与我们认为非常有限的人类相反。没有任何东西可以添加到它上面，也没有任何东西可以被删除。

神这样做是为了让人敬畏他，或者敬畏他。换句话说，似乎神主动地参与了对人类的限制，使人类永远无法真正站稳脚跟，以至于神可以说，我想通了，我有一个了。上帝。我再次回到巴别塔的情况。

神不会允许人类在智慧上超越到一个地步，以至于他有巴别塔的时刻，他能够宣称，我是神圣的，我已经超越了神。神总是要对人下手。这就是科赫莱特书中关于神与人的神学。

现在，作为上帝主权和对人类施加限制的附属、补充主题或主题，科赫莱特在整本书中探讨了时间问题。我想花几分钟来探讨这个时间问题，特别是它在《时间》这首诗的第三章中所反映的内容。第三章第一节说，天下万事都有定时，万事都有季节。

出生有时，死亡有时；栽种有时，连根拔起有时；杀戮有时，医治有时；拆毁有时，建造有时；哭泣有时，建造有时。欢笑，哀悼有时，跳舞有时，撒石有时，聚石有时，拥抱有时，克制有时，寻找有时，放弃有时，保留有时，丢弃有时，撕裂有时，修补有时，沉默有时，说话有时，爱有时，恨有时，战争有时，和平有时。你们中的许多人都熟悉这首诗，我们在其中以非常有序的方式找到了这些二元配对。很明显，这是传道书中的一种独立文学单位。

你发现这些时间上的二元配对反映了hevel世界中时间关系的各个方面，非常神秘。这是一个非常难以解释的文本。其原因之一是时间一词的流动性和固有的模糊性。

这是希伯来语单词et。就像我们的单词“时间”一样，它可以以多种灵活的方式使用。您可以指向时空连续体上的某个时间点。

换句话说，你知道，2016 年 6 月 21 日 8 点。你可以指过去发生的特定事件，也可以指将来某个未来日期发生的特定事件，或在未来的某个时间点。但你也可以用更实质性的方式谈论时间。

你可以谈谈合适的时间。例如，如果雪厚只有 2 或 3 英尺，您可能会认为此时是滑雪的好时机。或者你可能会以适当的方式思考时间。

例如，如果一个人提前去世，我们可能会以一种不太明确的方式提及时间。换句话说，如果一个人在 80 岁、90 岁或 100 岁去世，我们不一定会指出具体的时间，但我们可能会说，嗯，这是一个去世的好时机。换句话说，这是一个适当的死亡时间。

而如果一个人在 20 岁、30 岁或 40 岁时去世，我们会说那个人已经在他们的时间之前去世了。因此，“时间”这个词在英语中可以非常流畅，就像在希伯来语中一样。那么，问题就变成了，时间如何反映上帝参与的某些方面，以及时间如何反映人参与的某些方面以及两者之间的某种紧张关系？有趣的是，在随后对《时间》这首诗的评论中，科赫莱特实际上似乎确实反思了上帝的参与和人的局限性。

在第 9 节中我们读到，工人从他的辛劳中得到什么？在那里我们再次找到希伯来语单词yitron 。换句话说，他的所有活动中似乎都没有yitron 。我见过这个负担，它是一个希伯来词“ inyon ”，这实际上很有趣，因为这个词在《传道书》中使用了四次，所有四次都指向对人类强加的限制，但尽管如此，它还是希望人类可以必须向上帝求助才能解决这些问题。

我看到了inyon ，上帝加在人类身上的重担。他让一切变得美丽。我建议这里“美丽”这个词可能最好翻译为“合适”。

他使一切都适合其时代。神也将永生放在人的心里，但人却无法测透神自始至终所做的事。我们刚才谈到了《传道书》中的不同地方，其中人们无法在适当的时间弄清楚这些事情是最重要的。

我知道没有什么比这更好的了，事实上，我相信，这是我们在这个片段中找到的第三个享受生活克制的例子。我知道，对人来说，没有什么比活着的时候快乐、行善更好的了，这样每个人都能吃喝，在辛劳和劳作中得到满足。这是神的恩赐。

我知道上帝所做的一切都将永远持续下去，这与人类的活动相反。没有任何东西可以添加到它，也没有任何东西可以从它删除。神这样做是为了让人敬畏他。

因此，我们在这里再次反思时间、上帝的活动、人类的事务以及所有这些相互关联的事物。但当我们探讨这首关于时间的诗时，有趣的是，这个问题再次出现：科赫莱特在何种意义上反思时间？关于科赫莱特对时间的强调，我至少提出了大约五种不同的选择。许多人将这首诗解释为受神圣决定论的驱使。

换句话说，上帝决定事情何时发生，因此这首关于时间的诗是在说上帝控制着时空连续体上发生的事件的实际时间。换句话说，那里强调的是上帝的主权，即神圣决定论。当然，整本传道书至少在某种程度上暗示了神圣决定论。

我们读过很多经文都表明了这一点。其他人可能会说，上帝对周期性事件的天意安排是这首诗中关于时间的首要和中心。我们在一首早期的诗中看到这一点，在第一章第 4 节到第 11 节中，科赫莱特处理了这个世界上发生的事件的循环性质，甚至是自然界中发生的循环模式。

也许上帝已经主权地建立了周期性的事件，以便事情根据那些时间发生。上帝决定事情发生，不一定是在它们发生的确切时间，而是它们确实发生了。另一种选择是，上帝对事情按照适当的时间发生的适当设计是这里的首要和中心。

随后的注释中的第 3 章和第 11 节肯定支持这一点。他使一切都适合其时代。因此，上帝在制定模式时也为事情发生制定了适当的时间。

所有这三个选项似乎都表明上帝是这首诗的时间主题。但另一组选项表明，人可能是这首诗的时间主题。例如，这首关于时间的诗可能反映了智慧在适当的时间对事物做出反应的作用。

换句话说，智者知道何时采取行动，因为他知道某些事情发生的适当时机。或者，智慧在确定好的时机或展示好的时机方面的作用可能是最重要的。换句话说，聪明人能够在正确的时间做出决定，不一定要处理时间的适当性，而是在正确的时间真正做出决定并前进的时机。

这有点像如果您在 2009 年或 2010 年购买美国房地产，那么您可能比在 2007 年购买房地产更好，当时价格在价格暴跌之前就已经上涨。所以，强调的不一定是时间的适当，而是智慧的时机。因此，这五件事可能都按时反映在这首诗中。

似乎其中任何一个都不适合每一个二元配对。例如，在神圣决定论下，你可能会发现第 3 章和第 2 节，出生的时间和死亡的时间，反映了上帝在决定这些时间方面的活动。事实上，科赫莱特在整本书中都说人类不知道。

他无法控制自己的死亡时间。因此，这不是人是决定适当死亡时间的主体，而是神是决定那个时间的人。但你会发现在其他例子中时间的决定似乎并没有真正得到体现。

换句话说，这并不是神决定什么时候栽种、什么时候拔除的问题，而是神决定一个具体的时间。相反，在其他例子中，您可能会发现上帝对周期性事件的天意安排或上帝对事物发生的适当设计可能得到了最好的反映。例如，在第二章中，栽种有时，拔出有时，神决定季节。

他制定了季节。他还为事情发生设计了合适的时间。因此，您可能会在诗歌中的其他二元配对示例中发现，上帝的适合性可能是首要和中心的。

然后你会发现其他例子，在这些例子中，似乎更合适的方法是人作为主体、人的活动或智慧的活动来确定适当的时间做这件事或做那事。例如，在第 3 章和第 5 节中，有拥抱的时候，也有抑制的时候。不是神决定什么时候拥抱什么时候不，而是聪明人知道什么时候该拥抱，什么时候该不该。

或者在第 3 章和第 8 节中，爱有时，恨有时。并不是上帝决定爱的时间和恨的时间，而是智者知道何时适合做其中之一或做另一件事。或者您可能会发现重点在于良好的时机。

例如，在第 3 章和第 7 节中，有静默的时候，也有说话的时候。智者不仅知道说话和沉默的适当时间，而且知道做这些事情的最佳时机。或者也许是第 3 章和第 6 节中的寻找时间和放弃时间。在那里，时间可能是最重要的和中心的。

所以，我在这里的观点是，这首关于时间的诗甚至似乎强调了这样一种观念，即人类、智者对上帝对时间的主权控制有适当的反应。因此，这种张力和关系贯穿整本传道书。但我想以一个有趣的观点作为结束语。

在关于时间的诗中，你会发现单位本身被括起来，我们在介绍性演讲中称之为“包含” ，被关于第 1 节中所有事情的时间和天下所有活动的时间的陈述括起来。然后在第 17 节，我们会发现这个包容性的后端，科赫莱特在思考，我心里想，上帝会审判义人和恶人，因为每项活动都会有一个时间，每件事的时间。在语法和词汇方面，你会发现非常接近，并且第 1 节和第 17 节是相关的。

因此，科赫莱特实际上在观察和第 17 节的反思中将注意力带回到第 1 节，这似乎完全是偶然的。上帝将审判义人和恶人，因为每个人都有一个时间。活动，每件事都有时间。因此，即使上帝参与决定时代并精心安排时代，而人类的反应，智慧的反应，在适当的时机并知道正确的时间去做事并冒险，似乎仍然存在一个困境传道书里没有解决的问题，就是神适时的公义感。

换句话说，义人逃脱了惩罚，义人有时因他的义而灭亡，而恶人有时似乎却逃脱了惩罚。科赫莱特思考是否会有一天进行清算。传道书似乎正在挑战极限，暗示将会有清算的一天，将会有上帝审判的时候。

但现在可能不是此时此地。事实上，这可能是死后存在的一段时期，是上帝审判的一段时期。稍后我们将在探讨传道书中敬畏上帝的主题时探讨这个问题。


