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传道书最著名的问题之一是科赫莱对死亡的关注。我们在传道书中发现的这种死亡不可避免的主题确实倾向于在书中描绘出一幅相当可怕的图画。

我们发现这个主题一次又一次地出现。正如我所提到的，科赫莱特似乎全神贯注于死亡和死亡的不可避免性。从横向的角度来看，他似乎没有希望通过这段旅程找到解决人生堕落困境的办法。

从一开始，当人类在创世记第三章堕落时，我们就发现死亡确实是对堕落的惩罚。因此，它成为渗透到人类所有存在中的东西。换句话说，我们知道从我们出生的那一刻起，我们就走在一条通向坟墓的道路上。

当科赫莱特沉思生命转瞬即逝、走向坟墓的转瞬即逝的本质时，他无法忘记这样一个事实：无论一个人是否聪明，无论一个人是否富有，无论一个人是否愚蠢，无论一个人是否受到命运的诱惑，全人类都是如此。正朝着同一个方向，共同的坟墓前进。在旧约中，死亡和来世的神学相当模糊。旧约圣徒似乎对人死后的存在知之甚少。

但在整本《旧约》中，你会发现死亡是一种令人恐惧的事情，当然也是一种不值得期待的事情。智慧有意图设法延缓和推迟一个人死亡的时间，以延长一个人的寿命。因此，在旧约中，我们确实发现了有关死亡甚至来世神学的一瞥。

但直到我们读到《新约》，这些事情才被完全揭示，特别是在谈到个人、人类死后的末世存在时。在《传道书》中，你确实在旧约圣经中多次找到表示坟墓或来世领域的词“sheol”。 “sheol”这个词在旧约中出现了大约 65 次。

在《传道书》中，我总是想到“阴间”这个词的地方是在《传道书》第 9 章《欢乐生活》中的第 6 章或第 7 章中。在《传道书》第 9 章第 7 节中写道，“去欢喜地吃饭喝吧”怀着一颗喜乐的心你的酒，因为现在上帝青睐你所做的事。换句话说，科赫莱特非常清楚现在是生命的时刻，因为我们都在走向那个地方，坟墓，在那里我们没有能力做我们现在有能力做的事情。能够承担和执行。始终穿着白色衣服，并始终在头上涂油。

在这个地狱的所有日子里，与你所爱的妻子一起享受生活。我建议，在这种情况下，转瞬即逝可能会被强调，但hevelness背后的其他含义似乎离这里并不遥远。上帝在日光之下给了你所有的地狱生活，所有的地狱日子。

因为这就是你一生的命运、辛劳的劳动和阳光下的阿迈勒。无论你的手做什么，都要尽全力去做。因为在阴间，新国际版翻译了这一点，因为在坟墓里，你要去的地方既没有工作，也没有计划，也没有知识或智慧。

智慧可以在此时此地修习，但在来世，就没有能力修习这种智慧了。因此，必须运用今天的智慧，才能在今生获得优势。智慧无法解决地狱的困境以及随之而来的不可避免的死亡。

在旧约中，希伯来语“Sheol”通常被翻译为“坟墓”，但它似乎指向的东西甚至不仅仅是地下六英尺。 Sheol似乎指的是阴暗的地方，是一个需要避开的地方。我认为它不一定指的是地狱，因为英皇钦定本大约 30 次确实翻译了旧约中的 Sheol 这个词。

我认为它不一定是一个主动惩罚和审判的地方，但它似乎确实是旧约中应该避免的地方。当然，在传道书中，死亡并不是值得赞扬或庆祝的事情。这并不是我们在葬礼上经常想象的那样，庆祝上帝的圣徒回家。

死亡是神对这个堕落世界和我们都经历过的堕落存在的审判的一部分。这是很自然的事情，但如果可能的话，还是应该推迟一下。因此，智慧寻求避免过早死亡并延长人的寿命。

但科赫莱特面临的问题是，即使一个智者做了智慧所建议的一切，并且及时地做到了，他仍然没有能力最终控制自己的死亡日期。即使他能够做到这一点，他也无法通过自己的智慧消除最终将要发生的事情。换句话说，从日光之下横向的角度看，传道书里似乎没有复活的语言。

科赫莱特观察到，那个时代的智者、国王、富人和亿万富翁，都将走向同一个地方，就像动物一样，从尘土归到尘土。因此，这对我们的智者科赫莱特来说不乏焦虑，因为他意识到通过运用智慧，他无法解决死亡的不可避免性。他甚至可能都无法推迟一个人的死亡时间。

死亡是每个人都会遇到的事情，无论一个人的能力如何，无论他的人生地位如何。因此，生命的地位和成就似乎与即将发生的不可避免的死亡无关。 《传道书》第 2 章和第 14 节中的几节经文反映了这种思想，智者的眼睛长在头上，而愚人则在黑暗中行走。

但我逐渐意识到，同样的命运降临在他们身上。我心里想，愚人的命运也会降临在我身上。那么，我拥有智慧能得到什么呢？科赫莱特似乎意识到，随着死亡不可避免的迫近，智慧无法带来最终的成就。

我心里说这也太沉重了。因为智者和愚者一样不会被长久铭记，也不会留下持久的遗产。在未来的日子里，两者都会被遗忘。

和愚人一样，智者也必须死。全人类都在沿着同样的轨迹走向坟墓。在第 3 章和第 19 至 22 节中，科赫莱特也反映了大致相同的内容。

他说，人的命运与动物的命运一样。同样的命运等待着他们两人。这并不是说，在科赫莱特的思想和神学中，他在某种程度上被误导，认为不存在死后的存在或意识。

再次，根据传道书的神学背景来思考。他从阳光下的角度观察事物。主如此说，他不一定是在启示意义上宣告。

此外，按照科赫莱特在上帝启示历史中的时间安排，我们并不是在处理通过圣经向人类完全启示的真理。因此，科赫莱特不一定了解我们在阅读新约时可能了解的一切。事实上，我实际上会向你建议，我们稍后会讨论这个问题，科赫莱特在来世死亡神学方面推动了极限。

对于死后某种审判的期待，传道书里的暗示似乎比我能想到的旧约圣经中的任何地方都多。虽然《传道书》并没有进一步暗示将会有复活的存在，或者新天新地，或者天堂与地狱的存在，或者类似的事情，但有趣的是，《传道书》似乎确实存在超越目前作为判断和清算时期的存在。这是值得注意的事情。

无论如何，回到第三章的正文，人的命运就如动物一样，从尘土到尘土。从这个意义上说，它们是相同的。同样的命运等待着他们两人。

当一个人死去时，另一个人也会死去。因此，即使是像动物这样愚蠢的东西，无法将智慧应用到生活中，我们都会去同一个地方，这就是他的观点。所有人都呼吸着同样的气息。

从这个意义上说，人类与动物相比并没有优势。一切都很糟糕。一切都归于同一个地方，一切都来自尘埃，又都归于尘埃。

科赫莱特在第 5 章第 10 节中指出，爱钱的人永远没有足够的钱。贪爱财富的人永远不会满足于他的收入。这有多真实？这也太糟糕了。

在一个一切事物最终都转瞬即逝、你无法带走任何东西的世界里，贪婪和过度地获得某种大量的宝藏，这被认为是地狱。随着商品的增加，消费它们的人也在增加。这有多真实？除了让主人大饱眼福之外，它们对主人还有什么好处呢？科赫莱特（Kohelet）详细阐述了仅仅收集东西来观察它们的荒谬之处。

这让我想起了我的一位亲戚。在他晚年的时候，他常常查看自己的银行对账单。对于他来说，这是一种安全感。

但即使他的孩子们会告诉他，你知道，爸爸，你不会永远活着。您应该花费其中一些资源。每个月收到银行对账单时，他都会很高兴地查看这些对账单。

而他积攒这些东西到底是为了什么？不求回报。他什么也不能带走。劳动者的睡眠是香甜的，无论他吃得少还是吃得多，但富人的富足却让他睡不着觉。

我见过严重的邪恶，所以这是阳光下的负面判断，财富被囤积到伤害其所有者，或者财富因某些不幸而损失。我想科赫莱特会说这些东西都是hevel。等他有了儿子，他就什么都没有了。

因此，尽管他可能无法延续持久的遗产，但他甚至无法给予遗产。一个赤身裸体的男人从母亲的子宫里出来，让我们想起约伯，他来的时候，他也会离开。他从自己的劳动中拿走的，是他手中没有的东西。

从本质上讲，科赫莱特是在说，一个智者、一个富有的人、一个积累和囤积巨大财富的人、一个取得伟大成就的人，最终不会把这些带到坟墓里。在第9章和第2节中，科赫莱特延续了这一思路，所有人都有共同的命运。义人与恶人，善人与恶人，洁净者与不洁净者，祭祀与不祭祀的人。

对于好人如此，对于罪人也是如此。对于那些宣誓的人来说是这样，对于那些害怕宣誓的人来说也是如此。这就是日光之下所发生的一切的邪恶。

再次，对这些观察结果感到非常焦虑。相同的命运笼罩着所有人。这就是死亡，共同的坟墓。

而且，人的心里充满了邪恶，活着的时候心里就充满了疯狂。他们努力奋斗，他们渴望实现一些最终他们无法带入坟墓的东西，然后，他们加入了死者的行列。任何活着的人都有希望。

科赫莱特绝对拥有关于当前可能性的神学和致力于当下的智慧。我们活着还抱有希望。即使是活狗也比死狮子好。

再次强调，科赫莱特在这里并不是在评论人们在《哥林多后书》第 5 章和第 12 节中审判种子的光束中可能期望得到的奖赏。同样，这不在他的思考范围之内。他从日光之下的角度思考，而不是倒退或以某种方式反神的思维方式。

这只是智者将其应用于他对这个世界的观察的有限视角。因为活着的人知道自己会死，但死人却一无所知。他们没有未来的回报，甚至连他们的记忆都被遗忘了。

再次强调一下，我不认为这里的传道书或我们的智者科赫莱特在这里建议某种形式的死后毁灭主义。例如，我知道耶和华见证人经常会证明《传道书》第3章和《传道书》第9章和第5节的文本，表明《传道书》正在教导消灭论。我记得有一次与耶和华见证人守望台圣经书社的一位代表进行了一次谈话。

我带一群学生去看王国聚会所正在举办的一个特别活动，以便他们可以观察耶和华见证人在这个特定地区的活动。我有机会与纽约布鲁克林守望台的一位代表进行了交谈。如果你愿意的话，他是守望台圣经书社的头目之一。

我记得我们有过一次关于传道书以及其中一些关于死亡的陈述的谈话。当我问这位先生《传道书》的其余部分要教导什么，以及科赫莱特在这里的论证路线中的观点以及他有限的观点，而不是倒退的观点时，这位先生真的对传道书所说的内容一无所知。这是科赫莱特观察这些事物的教学或视角，他观察这些事物的镜头，或者他的旅程，他在赫贝尔世界中寻找 Yitron 的追求。他只是把这些东西当作来世后不存在意识存在的证据。

再说一遍，我不认为传道书在这里所说的就是这个意思。他只是简单地说，当我观察日光之下的事物时，我看到活着是好的，在坟墓里是不好的，而智慧不能带走任何东西。事实上，智慧甚至无法避免死亡的不可避免。

就像狗会死一样，你也会死。没有什么比科赫莱特的思路更重要的了。现在，除了“无论一个人的能力如何，无论一个人的生命地位如何，所有人都会死”这一观点之外，我们在这些关于死亡不可避免的思考中发现的第二个观点是，一个人的死亡时间最终是由上帝决定的。

再说一次，智者不能制定一个计划并实际上使该计划实现，从而安排自己的死亡时间，显然是在一个更有利可图的时期。看看传道书第 3 章和第 2 节中似乎暗示同样多的经文，如果这首诗中关于时间的任何一点似乎涉及上帝的决定论，那么它可能会出现在二元配对中在出生的时间和死亡的时间之间。你还可以在第 7 章和第 14 至 18 节中发现，人无法控制自己死亡时间的观念是最重要和中心的。

顺境的时候要快乐，逆境的时候要深思熟虑。上帝创造了这一者，也创造了另一者，因此人无法发现任何关于他的未来的事情。再后来，告诫人们不要做傻事，不要太邪恶，诱惑命运。

换句话说，神最终会在某个时候给你带来审判。为什么要在你到来之前死去？上帝可能会因为你所犯的罪而消灭你。第 8 章第 7 节非常清楚地说明了人无法有效地决定自己的死亡时间。

第7节说，既然没有人知道未来，谁能告诉他将要发生的事呢？没有人有能力控制风来遏制它，因此没有人有能力控制他的死亡日期。这是一个非常明确的说法，说明人没有能力，甚至智慧也没有能力决定自己的死亡时间。在第八章十二至十三节，我们也看到同样的事。

恶人虽犯百次，仍长寿。我知道对于一个敬畏上帝、在上帝面前敬畏的人来说，情况会更好。然而恶人因为不敬畏神，他们的日子就不会好过，他们的日子也不会再像影子一样长久。

那里表达了一些信心，但最终是上帝控制着施行审判。然后在第9章和第11、12节中，我看到日光之下有别的东西。赛跑不是跑得快的人，战斗不是强者的事，食物不是智者的事，财富不是聪明人的事，也不是博学多才的恩惠事，而是时间和机会降临在他们身上。

再说一次，最终是上帝的主权决定了死亡的时间。此外，没有人知道他的时刻何时到来，这意味着他的死亡之日。正如鱼被残酷的网所捕获，鸟被网罗所捕获，人们也被意外降临到他们身上的邪恶时代所困。

您可能有一天早上醒来，并计划您的日常生活。即使是在生命中的某一天或某一时期，你也可能有很好的计划，但这些事情的结果肯定无法保证。无论你的计划多么明智，也无论你用多少种方式来计划突发事件，上帝最终都会为你安排一件事。

他是能够决定你死亡日期的人。因此，在这些反思中，我们确实发现了人的无能和神的主权。我们还发现，传道书表明，死亡可以成为一个人生活质量的陪衬，或者可以通过死亡来衡量生活质量。

再次强调，我不认为《传道书》一定是一本令人沮丧、愤世嫉俗或消极的书，但你确实会发现其中一些反思往往会给《传道书》增添一种消极的气氛。在第 4 章第 1-3 节中，科赫莱特在观察日光下的生命时做出的反思之一是，我再次观看，看到日光下正在发生的压迫。我看到受压迫者的眼泪，他们没有安慰者。

权力站在压迫者一边，他们没有安慰者。在一个残酷的世界里，有时我们会看到巨大的不公正现象发生。我想到像朝鲜这样的地方或当今世界上压迫和腐败成为常态的地方。

似乎一代又一代、一代又一代都在经历着这一点。他们生在腐败社会，死在腐败社会，受尽苦难。上帝似乎并不存在。

有时上帝似乎对此无所作为。我想起一些先知，先知哈巴谷，他说，不公正，不公正和暴力，神啊，你没有看到吗？最终，上帝回应哈巴谷说，我将在你们的日子里做你们所不相信的工作，尽管上帝告诉你们我将做的工作超出了你们最疯狂的想象。我有一个计划。

但科希莱特并不一定有我们在先知哈巴谷身上看到的那种与上帝的对话。科赫莱特只是观察到，在这个天堂般的世界里，似乎正在发生不公正的事情，并且有巨大的痛苦，而上帝似乎并没有给予安慰。这当然让科赫莱有些烦恼。

我宣布，已经死去的死者比还活着的生者更幸福。这让我想起了第三章中的约伯，在那里约伯哀叹他的诞生日。他说，对我来说，成为一个死产的孩子比遭受这种痛苦要好。

在第 3 节中，科赫莱特似乎也表达了同样的观点，但比两者更好的是，他还没有去过，没有见过日光之下所行的恶事。换句话说，科赫莱特似乎是以这样一种方式来构建事物的：他说，没有某种形式的快乐的生活，没有某种形式的满足的生活，不是一种生活方式。因此，作为一个智者，他正在寻找和发现一些方法，使人们能够从这个堕落世界的生活中推断出快乐。

但是，当智者看到有些人的生活似乎没有欢乐，而只有痛苦时，无疑会引起相当大的焦虑。因此，这是衡量生活质量的陪衬。除此之外，我们看到死亡的不可避免性是一种动力，如果你愿意的话，它是一种刺激，让你享受生命的乐趣。

现在我们将在下一讲中探讨生活的享受，这是传道书的一个突出主题。全书重复了七次享受生活的副歌。它从本书开头的第 2 章开始，一直延伸到本书结尾的第 11 章。

它似乎确实渗透到传道书的谈话中。与死亡的不可避免性相比，人们发现死亡应该激发当前的经历。换句话说，一个智者会抓住谚语中的公牛，他会过上充实的生活。

他会寻求在神所赐予的恩赐中寻求满足，在神为堕落的人类、甚至在严重堕落的世界中堕落的人类提供的机会中寻求满足。因此，无论如何，我们都会发现各种关于死亡不可避免性与生命享受的结合的参考文献。在第 2 章和第 24 节中，我们读到了很多这样的经文，我们以前读过，但再次强调这一点，我认为对于一个人来说，没有什么比吃喝并在工作中找到满足感更好的了。

我看这也是出自上帝之手，因为没有上帝谁能吃饭或享受呢？上帝赐予他喜悦的人智慧、知识和幸福，但对于罪人，他放弃了收集和储存财富的任务，将其交给上帝喜悦的人，再次暗示在他之后有没有什么是他可以带走的。所以，这也是赫维尔，是一种追风。在享受生活的过程中，我们每个人都将在下一讲中进行调查和反思，我们发现死亡的不可避免性，即使没有明确说明，至少也得到了暗示。

事实上，关于死亡作为当前活动和经历的提示和动力的不可避免性的最好例子可能是在第 9 章和第 7-10 节中找到的。去吧，带着喜乐的心吃你的食物，带着喜乐的心喝你的酒，因为现在上帝喜悦你所做的事。始终穿着白色衣服，并始终在头上涂油。

换句话说，寻找机会从当前的生活经历中获得乐趣。与你所爱的妻子一起享受生活，享受上帝在阳光下赐予你的地狱生活的所有日子，所有你的地狱日子，因为这是你的命运。我建议，Helek 这个词应该被翻译为分配。

我以非常积极的方式看待它，我们将在下一堂课中探讨这一点。因为这是你在生活和辛劳劳动中的分配，不一定是消极的事情，但它是你的阿马尔，在阳光下的赫维尔世界中工作。无论你的手做什么，都要尽全力去做。

因为在坟墓里，阴间，你要去的地方，不要怀疑那就是你要去的地方，你就在那个轨道上，那里既没有工作，也没有计划，没有知识，也没有智慧。因此，我们再次发现，科赫莱特促使智者采取行动的基础是对明天没有保证的预期，以及最终我们将前往一个不会进行这些活动的地方的预期。在第 11 章中你会再次看到这种动机。

年轻人，趁你还年轻，要快乐（第 9 节），让你的心在你年轻的日子里给你带来快乐。跟随你内心的道路和你眼睛看到的一切，但要知道，对于所有这些事情，上帝都会审判你。我们将在稍后的“敬畏上帝”讲座中探讨审判的方面，我也会在本次讲座中更多地谈到这一点。

那么，抛开心中的忧虑，抛开身体的烦恼，因为青春和活力都是赫贝尔，它们正在逝去。在你年轻的时候，在麻烦的日子到来之前，记住你的创造者，然后你就会得到描绘衰老过程的寓言。最近，当我们拍摄这一切时，一位非常著名的人物穆罕默德·阿里去世了。

在那段时间，当媒体和电视上庆祝他的一生时，我正在观看他的一些较早的拳击比赛，这些比赛来自 20 世纪 60 年代和 70 年代重量级拳击的黄金时代。你看看年轻、充满活力的穆罕默德·阿里，这真是太神奇了，这个拥有如此力量和力量的人，你知道，他确实称自己是最伟大的，但是，你知道，在拳击界，他是。我的意思是，他充满了青春和活力，我的意思是，他描绘了人类在一个健康、年轻、充满活力的人身上可能拥有的一切。

然后，几年后，在他 40 岁出头的时候，他被诊断出患有一种可怕的疾病，帕金森病，然后你开始看到螺旋式下降。他74岁时去世，你看他最后几年的照片，你会发现他只是一个影子，仅仅是他以前的影子。这是生命之沉重的悲哀见证。

事实是，无论你是谁，在身体上、精神上、甚至精神上，我们都在这个诅咒之下的物质领域，朝着伟大的同一个方向前进。科赫莱特再次思考这些事情。在第十二章中，你会看到智者对衰老过程印象深刻的意象，提示似乎是，尽可能地享受生活，并敬畏上帝，清醒地生活，因为死亡的不可避免性在很大程度上是不可避免的。智者思想的最前沿。

这应该促使人们享受生活，并且应该促使人们在生活中保持清醒，记住上帝。换句话说，我们会在以后关于敬畏上帝的讲座中发现，许多提到对至高无上的上帝应有的敬畏，而且，我们发现对上帝的敬畏是由对某种形式的期望所激发的。未来的判断。例如，在第12章中，命令式“记住你年轻时的创造者”，这在很大程度上是一种当下的动机，但如果你看看书的最后和本章的结尾，你会发现它对未来某种形式的判断的期望似乎激励科赫莱特和一位智者在生活中保持清醒。

第13节，现在一切都已经听到了，这里是事情的结论。敬畏神，遵守他的诫命，因为这是人的全部，人的全部职责。因为神必审判一切行为，包括一切隐藏的事，无论是善还是恶。

这种关于每一个隐藏事物的陈述似乎暗示着，即使是隐晦的，甚至没有任何细节，我们的智者科赫莱特对来世的审判有某种期望。换句话说，即使事情不一定能以现在时正确地处理，人们仍然期望上帝会在将来时态的最终清算日纠正事情。神何时会审判一切行为，无论是善还是恶？这似乎表明，在死亡的不可避免性中，也存在着对未来某种形式的审判的期待。

事实上，这一点在第 3 章和第 17 节中似乎非常清楚。在上一讲中，我正在按时处理这首诗，我建议的片段从第 3 章和第 1 节开始，到第 3 章结束和第 17 节。 在第 1 节中，万事都有定时，天下万事都有时节，似乎在结尾处补充了这样一句话：神要审判义人，恶人，并且会有时候。每项活动和每项行为的时间。

似乎在上帝在这个世界上精心安排的所有事情中，他决定了时间，他实际上在适当的时间进行了建造，他为事件的发生提供了周期性的发生，人们可以在事情发生的时间上运用智慧并知其时宜。然而，在目前的经历中，有时似乎缺乏上帝审判的时间。然而，科赫莱特似乎决心期待上帝有一天会纠正事情，纠正错误，并且人类终有一天会为自己所做的事情负责。

所以，在来世，似乎也有这样的期待。它确实是被掩盖的，但它似乎确实在推动科赫莱特的死亡神学和死亡不可避免性的极限。


