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在相机上总是很棘手。好的。尽管传道书经常享有负面声誉，但享受生活是这本书中非常突出的主题。

事实上，生活的享受实际上是科赫莱特所处理问题的一种结论，还有对上帝的敬畏，我们将在下一讲中探讨这一点。我喜欢将生活的享受和对上帝的敬畏描述为一种双面智慧硬币。科赫莱特得出的结论是，在这个平坦的世界里，一个聪明的人会享受上帝赐予他的日子，因为他不知道明天是否会保证给他，而死亡是不可避免的。在他的未来。

所以，一个聪明的人会享受上帝赐予他的日子。但智者也会过着清醒的生活，敬畏上帝，知道他将为自己所做的事负责。因此，我们现在转向享受生活这一主题。

我们想要探讨它在传道书中的突出地位，以及它在传道书中的功能。书中七次重复了七次对生活的享受。这些副歌分散在整本书中，从第 2 章开始到第 11 章结束，因此它们不只是传道书的一部分。

我们在整本书中看到了它们的一致性。事实上，我们甚至看到了升级，在这种意义上，这些享乐克制被赞扬，甚至命令给科赫莱特所聚集的人们，他正在向他们传道和教导。所以，享受生命是传道书不可忽视的一个主题、一个主题。

事实上，对我来说，令人遗憾的是，许多人对这本书采取了非常消极的态度，同时似乎忽略了与他们一起的教学中的生活享受。有些人实际上声称它们是让步声明。有些人声称科赫莱特只是在胡言乱语地进行某种一厢情愿的想法。

我建议你，享受生活是传道书信息中不可或缺的一部分。现在，有趣的是，这些享受生活的每一种克制都是在科赫莱特仍在观察生活沉重的各个方面的背景下发现的。因此，这些享受生活的克制并不是仅仅存在于科赫莱特首先处理生活问题，然后提供一种享受生活的解决方案的空间中。

这些享受生活的克制实际上嵌入到贯穿全书的沉重语言中。例如，在第二章中我们接触到的第一个享受生活的克制中，我们发现生活的享受是与艰苦的辛劳相对立的，也许是相伴的。因此，我们在第 2 章和第 21 节中发现这样的说法，因为一个人可以用智慧、知识和技能做他的工作，他的amal ，这是我们以前见过的一个词，然后他必须离开它，离开他所拥有的一切都属于一个没有为之工作过的人。

这也是极大的不幸。所以，这就是对沉重的负面判断。一个人在日光之下辛勤劳作、辛勤劳作、焦急奋进，能得到什么呢？他所有的日子，他的作品，都是痛苦和悲伤的。

即使在晚上，他的心也没有休息。这也太可恶了。所以科赫莱特肯定不会在这里发表积极的声明，不是吗？但随后我们发现，在科赫莱特观察到甚至悲痛的这种艰苦劳作之后，我们发现了一个声明。

一个人最好的办法莫过于吃喝并在工作中找到满足感。我也看到这是出自上帝之手。因为没有他谁能吃饭或找到乐趣呢？这并不是说他只是简单地做出让步，如果这是生活中最好的事情，人们不妨追随某种享乐主义的体验。

相反，他指出生命的享受是上帝之手的礼物。因此，这种对生活的享受似乎与对生活沉重的现实理解联系在一起，但尽管如此，我们并没有发现科赫莱特是悲观主义者，我们发现科赫莱特是现实主义者，即使在我们堕落世界的困难中，他也能找到享受的能力。我们还发现，在关于时间的不可穿透性的论述中，科赫莱特指出，享受应该被视为来自上帝的礼物。

在第 3 章和第 9 节中，人或工人得到什么，在他所有的amol和他所有的辛劳中找到什么yitron ？我已经看到了负担，我们在上一讲中简要介绍过的希伯来语单词“ inyon” ，即这种强加的限制。我已经看到上帝强加给人类的限制、负担以及随之而来的所有复杂性。其中一部分实际上是承认人类自身的死亡以及某些东西可能存在于他之外。

下面几行对此进行了建议。他使一切事物都变得美丽或适合其时代。他还将永恒置于人们的心中，这是一个相当模棱两可的说法，但这至少似乎意味着超越现在的认识，人类已嵌入他的内心。

但他们不能，人不能测透神从始至终所做的事。再说一遍，凡人已经堕落，甚至在他的智慧上也受到限制，无法掌握上帝、神性的全部活动。因此，鉴于这一切，科赫莱特说，我知道，对人来说，没有什么比在活着的时候快乐并行善更好的了，这样每个人都可以吃喝，并在他所有的阿迈勒、所有的辛劳中找到满足。 。

这是神的恩赐。因此，鉴于辛劳的艰辛，鉴于时间的不可捉摸，科赫莱特建议享受生活。甚至除此之外，对未来的无知似乎也是享受生活的一个动力。

在第3章和第19节中，我们读到人的命运与动物的命运一样。我们在上一堂有关死亡不可避免性的讲座中探讨了这一点。同样的命运等待着他们两人。

当一个人死去时，另一个人也会死去。但科赫莱特并没有陷入绝望的境地。相反，智者指出，鉴于这一点，而不是尽管如此，我认为对一个人来说，没有什么比享受他的工作更好的了，因为那是他的命运。

这是希伯来语单词heleq 。稍后我们将更详细地探讨这一点。希伯来语单词heleq可以有多种理解，如“一部分”或“很多”，或者我实际上更喜欢翻译“很多”的意思。

换句话说， heleq是神赐予人的东西，一种寻找享受的能力，在某种意义上实际上是审判中恩典的一个方面。如果你回想一下创世记第 3 章，事情似乎因堕落和咒诅而变得相当黯淡，但即使在堕落的世界中，上帝仍然继续赐予人类寻找快乐和成就的机会。聪明的人会明白这一点，并会发现这些机会并利用它们。

因此，科赫莱特似乎在赞扬这种享受感，即使他承认人类不知道自己的未来，而死亡不可避免地存在于他的未来。换句话说，他正在走向死亡，但他不知道死亡何时会发生。我们还发现传道书第 5 章探讨和观察到的沉重的另一个方面，即失去所得。

换句话说，当一个人建造了一些东西，当他拥有了一些东西，取得了一些东西，并且由于生活的沉重，这些东西要么消失了，要么失去了，他失去了它们。在第5章和第16节中，这也是一个严重的罪恶。所以，对沉重这方面做出了一种负面的判断。

人来也，去也，劳作风有什么益处呢？他终日在黑暗中吃饭，带着极大的挫败、痛苦和愤怒。后来我明白了，男人吃喝是好的，也是应该的。请记住，在第 6 章和第 12 节中，Kohel等人重新调整了寻找好的事物的追求。

他在这些重复中告诉我们，这就是我发现的好处。一个人吃吃喝喝并在辛劳的劳动中得到满足是好的和适当的。日光之下的这几天，是上帝赐予他的人生巅峰，因为这就是他的命运。

有些人可能认为这是一件消极的事情。其他人可能认为享受生活实际上是一件非常积极的事情。一份分配，一份上帝在堕落的地狱世界中赐予的恩典礼物。

此外，当上帝赐予任何人财富和财产，并使他能够享受它们，接受他的命运或分配，并在他的工作中感到快乐时，这就是上帝的恩赐。他很少反思自己一生中的日子，这些逝去的日子，因为上帝让他充满了内心的喜乐。所以，即使在各种手段、各种环境下得失，神仍然赐予人享受生命的享受或能力。

在第 8 章和第 15 节中，我们发现即使面对世界上所观察到的不公正现象，生活的享受也受到赞扬。请记住，我们之前已经读过几次这篇文章，科赫莱特非常困惑。事实上，他有时会看到正义的人得到恶人应得的东西，而恶人得到义人应得的东西，这一事实让他感到非常沮丧。

因此，在第 14 节中他说，我在这个世界上、这个地球上看到了别的东西。义人得到恶人应得的报应，恶人得到义人应得的报应。我说这也太可恶了。

所以，我赞扬生活的享受。同样，有些人可能认为这是一种让步。好吧，如果事情确实如此，那么至少我们应该出去做这样那样的事情。

但科赫莱特所面对的并不一定是一种享乐主义的享受。他并不是说，好吧，如果上帝要这样对待我们，我们不妨出去做这样那样的事情，以获得我们能从生活中获得最多的、也许是最后一点的享受。相反，他观察到，即使在如此焦虑和如此卑鄙之中，上帝也赋予了人类享受的能力。

所以只有傻瓜才会忽视这个机会。相反，聪明的人会拥抱它。所以，我赞扬生命的享受，因为对于一个人来说，在日光之下，没有什么比吃喝快乐更好的了。

然后，在他所有的工作中，那种辛劳，那种我们以前见过的阿迈勒，以及上帝赐予他在阳光下的一生中的所有日子里，欢乐都会伴随着他，无论那些日子有多么少，无论那些日子有多么不确定。是。这是一种当下的概率智慧。换句话说，科赫莱特赞扬享受生活并抓住上帝此时此地赐予我们的机会。

克制语的背景之外，还有一些非常有趣的事情，我们还发现，享受生活的克制语不仅以统一的方式表述，而且实际上在整本传道书中不断升级。换句话说，在早期，享受生活的克制似乎是观察性的。科赫莱特似乎在思考他面前的证据，他说，我看到在所有这些问题中，上帝仍然给人享受或享受生活的能力，这是一件好事。

但当他不断地思考和追求善的时候，即使智慧无法最终解决赫贝尔的困境，但它仍然为智者提供了善的东西。他探索到，智者应该向那些愿意听他讲话的人推荐真正的生活享受。因此，我们发现所有的克制行为都在升级。

换句话说，当我们在第 2 章开始时，在第一个副句中，我们在第 2 章和第 24 节中发现了这样一句话：一个人除了吃喝并在工作中找到满足之外，没有什么比这更好的了。第二个，我知道，对人来说，没有什么比在活着的时候快乐和行善更好的了，在第 3 章和第 12 节中。后来在第 3 章和第 22 节中，科赫莱特指出，所以我再次观察到，我发现对于一个人来说，没有什么比享受他的工作更好的了，因为那是他的命运，他的heleq ，他的分配。

但后来我们看到第5章和第18节发生了一些变化。然后我意识到人在一生中的几天里吃吃喝喝，并在日光之下的辛劳中获得满足，是好的，是正确的上帝赐予他的。这是他的分配。

当我们进入第 8 章时，我们看到真正发生的升级，Kohelet 现在赞扬生活的享受，第 8 章第 15 节，所以我赞扬生活的享受。但最终成为命令性诫命的地方是在第 9 章和第 11 章。同样，这一运动似乎在整本书中不断升级。

在第九章中，在思考死亡的不可避免性以及人类对自己的未来一无所知的事实以及上帝对他的安排这一事实之后，科赫莱特意识到人类被命令做的事情甚至就是去享受生活。因此，在第 9 章和第 7 节中，我们在希伯来语文本中发现了祈使句。去吧，带着喜乐的心吃你的食物，带着喜乐的心喝你的酒，因为现在上帝喜悦你所做的事。

再次，这是当今的一种智慧神学。始终穿着白色衣服，并始终在头上涂油。与你所爱的妻子一起享受生活，享受这地狱般的生活的所有日子，上帝在阳光下赐予你的转瞬即逝的生命，所有你地狱般的日子。

因为这是你的分配，你的heleq ，你的命运，以及你的amal ，你辛劳的劳动。天底下，无论你的手做什么，都要尽力去做。因为在坟墓、阴间、你要去的地方，既没有工作，也没有计划，没有知识，也没有智慧。

然后在第 11 章中，我们很清楚地发现这种升级得出了某种形式的结论。在第11章和第9节中，有一句话说：年轻人，趁你年轻，要快乐，在你年轻的时候，要让你的心喜乐。跟随你的道路，或跟随你内心的道路，以及你眼睛看到的一切，但要知道，对于所有这些事情，上帝都会审判你。

所以，我们发现了双面智慧硬币。对于年轻人来说，享受生活。抓住每一个机会。

活在当下，但始终保持清醒，认识到你将为你所做的事负责。这是一个奇妙的智慧范式，告诉我们如何充分利用每一个机会，以及如何积极地将生活视为上帝的礼物，即使我们所有人都生活在堕落世界中作为堕落生物的诅咒之中。然后科赫莱特继续强调记住上帝并为自己为自己所做的事情负责的那一天做好准备。

因此，在传道书的七段经文中，七次都提到了生命的享受。从结构上来说，这些词出现在副歌中，不能简单地表述为与本书后来的某种补充相一致，或者是科赫莱特可能以某种让步的方式给予的某种附属元素，但它们似乎成为本书的核心内容的一部分。现在，花一点时间来探索这些享受生活的一些特征，超越我们在那种我们发现生活享受的Hevelness背景中看到的明显升级，其中一些短语你发现享受生活中常见的短语或术语，其中之一就是快乐。

Simcha 在这里是希伯来语单词。现在这是一个相当常见的词。它在旧约圣经中出现了大约 275 次。

Simcha 这个词与旧约中的节日文本有关。因此，当旧约圣徒在古代以色列的律法下庆祝节日时，你会发现喜乐伴随着这些庆祝活动。 Simcha 是古代以色列节日的一部分。

你还会发现，在《诗篇》中，在赞美诗篇中赞美上帝或庆祝上帝的地方，或者也许在赞美诗篇中庆祝国王的地方，你会发现“simcha”这个词经常被用来表达将要实现的喜悦。感恩节中对主的赞美或对上帝的赞美与上帝在以色列世界或古代以色列生活中所做的事情相关。你会发现先知们，当他们谈论救赎和复兴的语言时，他们有时会使用“simcha”这个词来指代伴随着上帝对以色列的复兴活动的事物。因此，在审判中，在流亡的所有苦难中，在先知所宣告的以色列所经历的所有经历中，上帝因列国的罪孽而惩罚他们，我在想特别是在以色列和犹大国分裂的王国时期，你会发现，当先知谈到复兴时，他们将其与庆祝的时刻、节日欢乐的时刻（simcha）联系起来。

但有趣的是，你还会发现，这个词在某些情况下确实意味着快乐。所以，我们在这个词的关系中发现的不仅仅是一种虔诚的宗教节日或某种道貌岸然的欢乐。事实上，在《箴言》第 5 章中，《传道书》中《享受生活》中有关妻子的陈述在这里被避免了，你会发现这样的陈述：愿你的泉源蒙福，使你可以与妻子一同喜乐。你的青春。

因此，与年轻时的妻子一起庆祝似乎没有宗教成分。你会看到这个词的能力，就像《传道书》中的许多词一样，可以表示不同的含义和想法，而且常常组合在一起。我建议你，在“享受生活”的语境中，与其说它是一种对快乐的宗教崇敬，我们可能会在诗篇中找到它，它是焦点，也不是一种享乐主义的快乐——我们发现“享受生活”的核心是寻求，但它们是上帝赐予人类的简单快乐。

正因如此，人应该找到并体验“simcha”（快乐）。考虑一下这一点。无论你今天身处何处，你是否经历过上帝今天赐予你的一份heleq 、一份喜乐？我当然希望我们在生活中经历过上帝为我们提供的这些恩典。

当然，我并不是想成为一个对人类苦难视而不见的人，即使在 21 世纪，我们也发现世界上存在着巨大的苦难。如果科赫莱特今天还活着，我就能看到他像以前那样写第四章。我们在之前的讲座中读过第 4 章和第 1 至第 3 节，谈到没有安慰者，我们想到今天的难民，我们想到那些在贫困中受苦的人，我们想到那些身体疾病，当然有时很难从这些生活经历中推断出快乐，然而，当你想到咒诅以及罪进入世界后发生的事情时，人们可能会认为再也没有能力找到喜乐，然而在目前生活在地狱世界的经历中，神仍然赐予我们这些恩典。

令我惊讶的是，我刚刚出去吃了一顿美味的午餐，一个很棒的三明治，里面有蒸蔬菜。我希望我有一份甜点，甚至可能是一些额外的辛茶，但我吃了一顿非常非常有营养的饭菜，你知道，我有机会经常吃这些。这是神在审判中的恩典。

我有机会和朋友一起享受时光吗？我有机会在高山、河流、海洋中享受神的创造吗？我经历了很多寻找快乐的机会。我建议你，科赫莱特认为这是一件好事，他认为智慧提供了找到这些东西并充分利用上帝提供的机会的机会和能力。我们当然可以将其融入基督徒事奉上帝的经验中，我当然不会忽视这一点，但请记住，在智慧文献中，并非一切都必须是宗教的才能敬虔，我认为上帝确实为我们提供了一切即使在这个堕落的世界中，也能找到快乐并瞥见上帝为他的子民提供的恩典。

科赫莱特会告诉我们，智者会发现这些东西，智者不会错过这些机会。无论如何，“Simcha”是“享受生活”副歌中一个非常重要的词。我们在其中一些副歌中看到，它们是用“没有比这更好的了”这句话开头的。

Ein Tov，有美好的事物可以被发现的想法，当然，如果我们理解科赫莱特的部分追求是寻找美好的事物，那么智慧可以为在地狱世界中寻找美好事物提供什么，我们应该当它们通过声明引入时，注意这些克制，没有什么比这更好的了。没有什么比吃喝并在工作中找到满足感更好的了，我将在第二章中再次重复一遍。我知道，对于男人来说，没有什么比在活着的时候快乐并行善更好的了。

我发现对于一个人来说，没有什么比享受工作更好的了。所以，艾因托夫，没有什么比这更好的了。这里面有好处。

每一句副歌还表明，存在着锤子和辛劳的想法，这是当前经验的一部分。现在，回想一下创世记第三章以及秋天发生的事情很重要。上帝创造工作是作为惩罚的一部分，还是工作的繁重？在我看来，上帝创造了亚当，让他有能力工作，甚至能在工作中找到乐趣。

但这项工作因秋天而受挫。所以今天你会发现农民耕种土地，他们耕种土地，他们对即将收获的农作物感到满意。但是，当洪水来临时，毁掉了他们的劳动成果时，会发生什么呢？或者当发生干旱而他们所有的劳动都付之东流时会发生什么？我们回想起古代，在有各种杀虫剂和杀虫剂之前，没有现代世界所拥有的化肥和灌溉系统。

想想古人是怎么处理的。他们会辛劳耕地。他们会让牛去劳动，但他们当然也是这项工作的一部分。

他们本可以在日光之下劳作，但会发生什么呢？他们是否总是发现自己的劳动成果即将完成？有时他们会发现发生了一些奇怪的事情。蝗灾、干旱、洪水。因此我们发现辛劳本身和劳动（ amal ）是一个相当中性的术语。

高尚相结合时，我们发现辛劳往往是徒劳的。我教大学生，经常收到大学生的电子邮件，说，这个或那个已经发生了，我可以稍后再提交这篇论文吗？正是因为生活的残酷，有时才会发生这些事情。有时，这只是学生忽视了推迟他们本应提前完成的作业。

但有时生活中确实会发生一些超出我们控制范围的合法事情。学生们在这些事情中寻找一点优雅。并不是说他们为产出高质量的东西而付出的努力，也不是说这一定是坏的或令人沮丧的，而是当你花了几周时间写一篇论文时，它是如此的好。

你感觉自己做出了一些贡献。你已经学到了一些东西，你迫不及待地想提交那篇论文，然后狗就吃了它。这有点过时了。

今天它是奥斯汀的计算机。谁知道未来会发生什么，但健康将继续成为普遍的经历。就是出去买一辆车却发现别人撞上了那辆车。

或者是在公路旅行中发现你的车半路抛锚的经历，现在你陷入了如此混乱和麻烦之中。我们这一生有很多关于健康的经历。这不是大锤，也不是辛劳，这一定是坏事。

其实，男人能在劳动中得到满足，女人能在劳动中得到满足，那是一件好事。由此，我们推断出 simcha。我们推断出快乐。

但是，当一个人无法接受或无法体验，或者出于某种愚蠢的原因而忽略了能够体验他们的劳动的满足作为来自上帝的礼物时，那就是我们发现一些完全令人沮丧的东西，一种严重的邪恶，某种东西。科赫莱特会说，这甚至可能会引起对生命的仇恨。因此，劳动的满足感是享受生活的一个组成部分。现在我还向你们建议，这种分配的想法， heleq ，在我们对传道书和享受生活主题的研究中非常非常重要。

现在，这个词heleq在《传道书》中出现了八次，其中四次出现在这些享受生活的副歌中。让我再次为您朗读四个例子，我们在“享受生活”的副歌中找到了“heleq”这个词。在第 3 章和第 22 节中，所以我看到，对于一个人来说，没有什么比享受他的工作、他的amal更好的了，因为这就是他的heleq 。

他的命运，正如 NIV 所翻译的那样，其他翻译可能也有一部分。我再次建议您，也许我们应该将其视为一件更积极的事情。这不仅仅是他的命运，仿佛这是他人生的负担。

事实上，我们之前已经见过 Kohelet 使用的“负担”一词， inyon ，但 Kohelet 在此上下文中并未使用该词。这不是生活的负担。这在生活中并不是很多，因为这是我们能做的最好的事情，但它是一种分配。

这是上帝赐予我们的礼物，让我们在沉重、审判中瞥见他的恩典。难道我们不知道神是一位即使在审判中仍赐下恩典的神吗？我们还可以在第 5 章第 18 节和第 19 节中找到“lot”或“heleq”这个词。

在上帝赐予他的生命的几天里，人在阳光下吃喝并在辛勤的劳动中找到满足是好的和适当的，因为这是他的命运。在这种情况下，我们可能会将享受本身视为一种分配。此外，当上帝赐给任何人财富和财产时，我们有能力找到享受的各种东西，并使他能够享受这些东西，接受他的命运，他的礼物，他在生活中的分配，并在他的工作中感到快乐，并再次，分配和工作，我们在这个世界上被赋予的机会，这些似乎是在这里享受生活的同伴，这是上帝的恩赐。

他很少反思自己一生的日子，因为神让他充满喜乐的心。然后在第九章的后面，这个非常重要的部分，享受生活的克制真正达到了顶峰，成为一条命令性的诫命，一条智慧的诫命，如果你愿意的话。与你所爱的妻子一起享受上帝在阳光下赐予你的地狱生活的所有日子，所有你的地狱日子，因为这是你生命中的地狱，你生命中的分配。

我建议你，分配既是神赐予我们的物质事物，也是鉴于神在严酷的审判中作为恩典赐给我们的那些东西，我们可以通过智慧找到享受的能力。因此，享受生活的副歌是传道书信息中不可或缺的一部分，但与敬畏上帝密切相关。不要怀疑这样一个事实：享受生命虽然重要，但并不与敬畏上帝相对立。

享受生活并不是某种享乐主义的追求。这不是享受罪的问题，而是享受	神为智者提供的恩赐的问题。这也是一个心态和态度的问题。

如果一个人把上帝的恩赐视为享受的机会，科赫莱特会说这是明智的，是一种明智的态度来看待这些事情。但是，如果人类不断地追求某种无论如何也带不回家的东西，如果这是为了积累财富和享乐而只是为了看到它徒劳无功，甚至无法将它留给一个人谁来了，但在积累这些东西的过程中，却找不到快乐，没有辛查，科赫莱特会称那个人为傻瓜。因此，传道书的智慧非常拥抱当下享受生命作为上帝恩赐的可能性。

