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《箴言》的引言中说，敬畏耶和华是知识的开端。现在，对于科赫莱特来说，我们发现敬畏上帝是智慧或知识的终结。

换句话说，那里不一定有分离。我认为从某种意义上来说它们是一体的。 《箴言》的作者告诉我们，敬畏上帝，一种方向，一种敬畏上帝的适当姿势，上帝在其中发挥着作用，而对上帝的承认或承认则有助于每天发生的决策。神的追随者或智者的一部分，对神的定位，对神的敬畏或敬畏，这是明智决策的开始。

科赫莱特的智慧并没有发现敬畏上帝在智慧中没有地位。这并不是一种过于务实的智慧，不承认上帝是掌管一切生命的权威。事实上，敬畏上帝，就像享受生活一样，是科赫莱特书中的神学和智慧的一个重要组成部分。

我们发现敬畏上帝是一条禁令，它不仅是本书尾声、结尾所独有的诫命，尽管在那里肯定强调了这一点，但我们也发现它融入了整个沉思和各种文学作品中。传道书的要点或文学成分。在本次讲座中，我想做的是花一些时间来审视对上帝的敬畏作为一个突出的主题，并将这些主题与传道书留给我们的一种全面的信息联系起来。对上帝的敬畏在很大程度上是突出科赫莱特正统观念的一个主题。

许多读者读了传道书，心里想，好吧，这似乎与圣经的其余部分不一致，但我认为这样做时，他们在某种程度上忽略了这些将智慧与敬畏上帝联系起来的非常简单的陈述。我想向你建议，敬畏上帝不再只是一个结论，而是传道书整个信息的一个组成部分。这是传道书信息的核心。

让我们花几分钟来看看我们在传道书中找到的一些敬畏上帝的主题陈述。我们之前在读《准时》这首诗时已经提到过，对上帝的敬畏被认为是必要的，因为人类无法知道自己的未来，也无法认识到会有一个时间。未来的清算。正如我之前所说，在《传道书》第 3 章和第 14 节中，我知道圣经中有一处可以解释为什么上帝以他的方式做某些事情，即使人类可能不明白，那就是在3.14中发现，这就是恐惧，它与对上帝的敬畏有关。

我知道神所做的一切都将永远长存。不能向其中添加任何内容，也不能从中删除任何内容。神这样做是为了让人敬畏他。

Yare 在这里是希伯来语，敬畏他。这并不是某种人类被残废而无法采取行动的恐怖，而是一种对上帝的导向，人类意识到上帝不是最终的权威和控制者，而是上帝才是权威和控制者，并且这对于旧约中的正统智慧以及传道书的信息来说是非常重要的。但人敬畏神并不仅仅是因为他不能明白神的道路或与神合而为一。

实际上，对最终审判的期望似乎也促使科赫莱特发出敬畏上帝的禁令。在接下来的经文中，无论已经发生过什么，将来发生过什么，上帝都会回顾过去，也许暗示着某种责任感，是清算的一天。第16节，我又看见日光之下有别的东西。

在审判的地方，邪恶就在那里。在正义所在的地方，却出现了邪恶。换句话说，你会在社会中发现腐败，邪恶出现在法庭上，出现在应该找到正义的地方，出现在上帝应该施行审判和正义的地方。

有时人们似乎常常侥幸逃脱惩罚。于是科赫莱特就想，我心里想，上帝会审判义人和恶人，每项活动都有一个时间，每一个行为都有一个时间。这不仅仅是目前确定的时间问题。

对于人来说，现在采取行动并不是一个适当的时间问题。但神有一个清算的时期，清算的一天。我认为科赫莱特作为一个智者看到现在不会发生那种包罗万象的判断，所以他预计它会发生在未来。

我建议你，根据第 3 章和第 17 节，特别是第 12 章和第 13 节和第 14 节，其中个人，而不是以色列整体，而是个人将对他所做的事负责，这意味着这种末世论的审判并不是像先知那样对国家进行的或向国家发出的，而是个人可以预期的。就旧约中有关来世和死亡的神学而言，这再次真正推动了极限。无论如何，这种对未来审判的期待中隐含着这样一种观念，即人敬畏上帝，不仅因为他目前无法掌握上帝的道路，而且还因为他必须为自己未来的行为负责。

所以我们看到，在第 3 章和第 14 节中，有一个关于敬畏神的主题的暗示。也许在《传道书》第 5 章第 1 至 7 节中，我们也以更明确的方式看到了这一点。传道书并不是一本以古代以色列崇拜为特征的书。换句话说，你看不到太多关于献祭以及旧约律法精心策划和要求的事情。

你确实找不到关于古代以色列的祭司之类的内容或宗教庆祝活动的内容，但它并非完全没有这些东西。事实上，至少在敬畏神方面，这里确实有一些关于智者在神面前的姿势、对神的敬畏的说法。因此，在第 5 章第 1 节中，经文写道：“你们往神的殿去，要谨守脚步，这或许是指这里的圣殿。”

走近去倾听，而不是献上那些不知道自己做错了的傻瓜的祭品。嘴巴不要太快。也许将愚人的牺牲与快速或快速的嘴巴联系起来几乎会让你想到此时此地向上帝献上我们敬畏和崇拜的姿势。

并不是说我们一定要到圣殿去见上帝，而是当我们向上帝说话时，想想罗马书第12章和第1、2节，因此，弟兄们，我恳求你们，靠着上帝的怜悯，将你们的身体献上。作为活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，这是你合理的侍奉行为，或者像一些翻译所说的那样，是一种合理的敬拜或正确的敬拜意识。因此，这让我思考我们所说的话实际上是在上帝面前敬拜和姿势的问题。当我们愚蠢地说话、仓促地说话时，这表明了我们的取向，也许是作为一个愚蠢的人。

嘴巴不要太快。你在神面前不要急于说话，尤其是以敬拜的姿势。神在天上，你在地上。

记住阳光下的视角。这不一定是一种倒退的观点，但在上帝神学和人神学、神学人类学中，存在着上帝与人之间的分离感。上帝介入人类的事务，但他却完全是另一回事。

他是不同的。智者会认识到这一点，并以承认这种差异的方式行走或迈出步伐。在科赫莱特的神学中，上帝不仅仅是一个伙伴或朋友。

神是完全不同的。神在天上，你在地上，所以你的言语要少一些。正如忧虑多了，梦就来了；言语多了，愚人的言语也随之而来了。

因此，我们在这句谚语中看到了这种因果关系。所以，愚人的言语，当言语多的时候。当你向神发愿时，不要拖延去履行它。

再说一次，它不一定代表古代以色列的所有宗教结构，但你确实有这种感觉，即人类可能在上帝面前发誓，而科赫莱特认识到这一点。他说，不要拖延。不要做一个愚蠢的人。

不要随意或不敬神地行事。知道他是谁。他不喜欢愚人。

履行你的誓言。上帝是超然的，但他正在关注。他确实知道一个人什么时候会做出愚蠢的行为。

你向上帝发誓，你很快就会履行这个誓言。不要装傻。与其发誓而不履行，不如不发誓。

正如我们在一本智慧书中所期望的那样，其中有一点点智慧。不要让你的口引导你犯罪。让你想起那里的箴言书和许多关于急于开口、口出言语的谚语。

并且不要向寺庙使者提出抗议。我的誓言是一个错误。换句话说，当你站在圣洁、公义、全能的神面前时，这不是重来的问题。

上帝为什么要因你所说的话而生气并毁坏你双手的作品呢？多梦多言皆虚，故敬畏神。因此，即使在这个堕落世界的沉重中，科赫莱特似乎也认识到一个人对上帝的态度很重要。当一个人随意地夸夸其谈，表现得好像上帝只是一个事后的想法，或者表现得好像上帝只是某种存在，我们可以，你知道，有点堆积起来，而不是虔诚地对待，科赫莱特很明显，这个人在装傻。

知道神是谁，不一定要因某种恐惧而颤抖，导致人在这个世界上无法行动，而是在神面前保持准确和敬畏的姿势，这是传道书智慧的基础。因此，要敬畏神。这是一种记住你的创造者的命令。

除此之外，在第 11 章和第 9 节中，我们对敬畏上帝有一个非常明确的陈述。年轻人，趁你还年轻，要快乐，让你的心在你年轻的日子里给你带来快乐。无论你的眼睛看到什么，都遵循你内心的方式。

所以，这是第七个也是最后一个享受生活的一部分。再说一次，享受生命和敬畏上帝在传道书中是非常相伴的。有些人会认为他们几乎是截然相反的。

我建议你，当你认识到敬畏上帝不是某种禁欲主义，享受生活也不是某种享乐主义时，它们确实是齐头并进或相当兼容的，而是在以下情况下它们彼此相辅相成：人们认识到上帝赐予我们喜乐的机会，但我们的生活方式是不享受罪恶，而是在上帝面前虔诚而清醒地生活。因为在所有享受和享受上帝恩赐的能力中，要知道，对于我们所做的事情，上帝会让你受到审判。因此，这里对审判的期待似乎也是敬畏上帝的催化剂。

那么，抛开心中的忧虑，抛开身体的烦恼吧，因为青春和活力都是转瞬即逝的，然后在你年轻的时候，在烦恼的日子到来之前，记住你的创造者。死亡的不可避免性是敬畏上帝的一种动力。再说一遍，这不是一种惧怕的颤抖，而是敬畏神正确的取向和姿势。

它激励人们清醒地生活，考虑到我们将为我们所做的事情负责这一事实。当然，在第12章以及第13和14节中，关于敬畏上帝主题的最关键的部分之一是在整个问题的结论中。所以，在本书的结语中，已经做出了声明，现在一切都已被听到，这是事情的结论。

现在，人们可能会将各种享受生活的克制视为一种通向命令式的命令，这意味着一种结论，享受生活的结论，但这又是一枚双面智慧硬币。在书的最后，在结语中，我们发现整件事的结论是，人应该敬畏神，这再次是必要的，敬畏神，遵守他的诫命，因为这是人的全部。新国际版将其翻译为人类的全部责任。

这句话其实很含糊，它可以指人的全部义务，换句话说，这是人的首要责任，也可以指人的全部活动，换句话说，敬畏上帝是应该的。渗透到我们在这个世界上进行的所有活动和选择中做出的所有决定。事实上，这两种情况都可能发生，而且两者都反映了我们在传道书中找到的那种智慧。因为神必审判一切行为，包括一切隐藏的事，无论是善是恶。

现在，一些学者指出，本书结尾处作为问题结论的敬畏上帝禁令似乎与传道书的其余部分如此陌生，以至于人们应该将其视为后来的作品。正统的编辑者，后来出现的人，将其添加到文本中，以纠正科赫莱特其余的相当非正统的陈述，或者它可能是书本身的一种陪衬或纠正，科赫莱特在这方面有点明白了他的意思在他生命的尽头说，嘿，我已经探索了我所研究过的一切，我在这里沾染了一点愚蠢，我在那里沾染了一点罪恶，我有点来了认识到在考虑所有事情之后，敬畏上帝才是最重要的。现在这可能是正确的想法。我的意思是，这种想法当然没有错。

我认为我们会强加一些传道书本身并没有证实的东西。例如，我们已经在本书前面讨论了其中一些享受生活的禁令。第 3 章和第 17 节非常融入了论证的脉络。

我认为它是括号的一部分，从第 3 章和第 1 节开始的包含，只是简单地表明第 3 章和第 17 节是后来插入的，这似乎有点奇怪，有点尴尬。第 5 章和第 1 至 7 节似乎又非常融入了论证路线，人们认识到在堕落的世界中神与凡人之间的分离，因此，一个人对上帝应有的尊重智慧是一种智慧神学，涉及在上帝面前敬畏和正确的姿势，这已融入本书的其余部分。从第11章和第9节到第12章和第1节，它是作为青年人的生活享受，与青年时期敬畏上帝的人相比，或被视为青年时期敬畏上帝的同伴，因为知道明天是不确定的。

科赫莱特说，现在就记住上帝，不要把它推迟到你成为一个老人，直到你成为一个老妇人，表现得好像你今天就可以摆脱罪恶，然后与上帝和好稍后在你死之前。你不知道明天是否对你有保证。现在请记住上帝。

你要为你在20多岁、30多岁和40多岁时所做的事情负责，一直到生命的尽头。你甚至不知道那生命什么时候会被切断。正如科赫莱特在第 9 章、第 11 和 12 节中所说，你可能会陷入残酷的网罗中。

你不知道自己的日子会结束。你确实知道的一件事是，你正在走向，你正在走向清算的一天，这一天你将在上帝面前为你所做的事负责。所以，现在请记住上帝。

现在就敬畏神吧。换句话说，在第12章以及第13和14节中，它并没有起到纠正作用。它不是一种衬托，书的其余部分是笔直的。

这与科赫莱特一直以来的神学非常一致。事实上，第 12 章和第 13 节和第 14 节与第 3 章 17 节、第 11 章和第 9 节以及第 12 章和第 1 节等其他经文非常相似。这种对即将到来的审判时间的认识。跟我一起回顾一下第 3 章和第 14 节。

神这样做是为了让人敬畏他或敬畏他。然后你很快就会看到这种对判断的期望。在审判的地方，邪恶就在那里。

而在正义的地方，却出现了邪恶。因此科赫莱特观察到，在人类目前的经历中，存在着腐败和不公正。先知们在许多预言中无疑都反映了这一点。

由于这片土地上的不公正现象，他们宣布对以色列以及以色列和犹大领导人的审判。尤其是阿摩司书，当我想到社会的不公正和上帝对世界正义的关怀以及他希望看到世界正义的愿望时，我就会想到这本书。但根据我们的经验和观察，我们常常发现事情现在似乎还没有得到纠正。

因此科赫莱特期待着未来的判决。神必审判义人和恶人。每项活动都有一个时间，每一个行为都有一个时间。

顺便说一下，请注意这种语言。神必审判义人和恶人。当你看第14节时，你会发现神会审判一切行为，无论是善是恶。

再说一次，这并不是说第 12 章和第 14 节是独立存在的，传道书中没有其他内容与之相符。将会有一个审判的时刻。在第12章和第14节中，神将审判一切，因为神将审判一切行为。

让你肯定想起第 3 章和第 17 节。你还在第 12 章和第 1 节中发现，记住上帝命令似乎是由第 11 章和第 9 节中对审判的期望所促使的。因为要知道，在所有这些事情上，上帝都会给你带来审判。顺便说一句，你还发现第 11 章和第 9 节与第 12 章和第 13 节和第 14 节有相似之处。

在第14节中，神将审判一切行为。在第11章和第9节中，跟随你内心的道路和你眼睛看到的一切，但要知道，对于所有这些事情，神都会审判你。判断的全面性以及人将回答什么，这些事情在第 11 章和第 12 章之间似乎是一致的。

同样，要删除第 12 章和第 13 节和第 14 节作为后续版本，显然您必须对第 11 章和第 9 节做同样的事情。然后再次删除第 12 章和第 13 节和第 14 节。现在一切都已被听到。事情的结论就到这里了。

敬畏上帝。遵守他的诫命。为什么？因为每一个行为都会受到审判，包括每一个隐藏的事情，无论是善还是恶。

传道书并没有具体说明这种对未来某种审判的期望。他绝对没有详细说明。许多评论家说，传道书里没有任何对未来审判的期待。

然而，许多学者确实相信，无论多么隐蔽和不确定，传道书至少暗示了对未来审判的某种预期。我想通过这句话来暗示，每一件隐藏的事情，似乎都暗示着一些事情不是以现在时态完成的，也不是人类在天堂世界中的当前经历，而是在经历今生之后可以经历的事情，死亡发生后，这再次打开了我们在新约中读到的有关上帝审判的内容的界限。现在，如果您认为日光下的视角也可以作为一个主题，那么传道书已经探讨了七个突出的主题。

其中一些可能比其他的更重要。显然，我们需要正确地理解生活的严肃性。这就是困境，这就是问题，反映了生命的堕落，将传道书与创世记联系起来，特别是创世记第三章。我们发现横向视角很重要。

我们不想过多解读科赫莱特的想法。他并不是以系统神学家的身份说话。他并不了解我们在整个圣经中所拥有的所有启示知识。

在历史的这个时刻，我们还没有全部公开 66 本书。科赫莱特并没有像你我一样读《启示录》。他不知道哥林多后书五章里的贝玛座审判。他不知道启示录里的白色大宝座的审判。

科赫莱特从横向而又明智的角度看待事物。请记住，他用智慧的眼光看待事物。他正在通过智慧的方式进行探索，通过古代近东世界所有智慧圣人所拥有的能力。

他比任何人都更善于运用智慧和智慧戒律，并通过这些戒律来评估他所生活的世界。他将这些戒律融入到自己对赫维尔世界生活的观察和体验中，并探索是否存在任何伊特罗尼（Yitrone ），是否有任何解决赫维尔困境的办法，是否有任何优势或剩余，是否有一切事物结束后剩下的东西。已被考虑。但他发现这些都没有。

没有什么可以真正解决诅咒、堕落世界的问题。没有什么可以以某种方式治愈死亡，这是人类的共同经历。他没有复活的启示录知识。

他不认识基督。事实上，当智慧无法带来任何东西来解决问题、困境或赫维尔困境时，最终在救赎历史中解决赫维尔问题的是神本人。改变历史进程的是上帝本人。

是神亲自拯救了这个堕落的世界。科赫莱特无法通过智慧找到的东西，我们可以通过基督找到。我认为罗马书第八章特别证实了这一点，当使徒保罗谈到受造物的败坏和等待圣徒的救赎时。

无论如何，回到传道书的智慧。在传道书找不到的地方，在科赫莱特找不到伊特罗内的地方，他确实找到了智慧能够做到的事情。智慧能够提供tov。

智慧能够提供更好的东西。不管我们的岁月有多么的不确定和短暂，最好还是在这个堕落的世界里生活。作为一个聪明人而不是一个傻瓜，在生活中运用智慧做出决定通常会带来好处。

对神的正确定位是这一切的一部分。及时做出决定是该计划的一部分。了解时代的适当性是该计划的一部分。

承认自己的地位高于上帝并反对上帝是该计划的一部分。能够以适当的方式处理和处理生活中的问题。对冲赌注。

在生活中承担风险。当你读到箴言第7章、第10章和第11章时，你会发现科希莱特非常务实。事实上，即使是一个非信徒，如果他们将传道书的谚语智慧中的原则和戒律付诸实践，他们也比不应用这些原则和戒律的人更有可能在生活中取得成功。当他们在晚年生活时，他们会将这些事情纳入决策和计划中。

因此，从这个意义上说，传道书是非常实用的。但科赫莱特的意义远不止于此。他还在努力解决一些神学难题或堕落世界中的生活问题。

约伯所处理的问题又是怎样的呢？捍卫上帝的正义。人对于这个世界上看似如此不理智、如此不公正的事情有何意义？科赫莱特不一定会给我们一个明确的答案，解释上帝为什么做事的所有细节。就像《约伯记》中一样，约伯永远不知道答案。

但科赫莱特告诉我们，上帝做这些事是为了让人敬畏他。所以，对于一个聪明的人来说，理解这一点无疑是有好处的。再次清醒地生活，知道他将为自己所做的事负责。

鉴于死亡的不可避免性，科赫莱特认识到，智者不仅要在生活中取得成功，还必须运用智慧，而且还必须认识到上帝赐予我们的礼物，他为我们提供的分配，以便我们能够接受来自上帝的恩典，使我们能够在当前的生活和经历中找到喜乐。因此，科赫莱特非常非常坚定地认为，智者会享受生命作为上帝的礼物，利用每一个机会，而不是把今天能做的事情推迟到明天，因为明天可能无法保证你。我认为即使在我自己的生活中，那些我最后悔的事情也是我没有做的事情，因为我一拖再拖。

而我才40多岁。你和 70 多岁、80 多岁或 90 多岁的人交谈，也许已经接近生命的尽头，他们会告诉你，这并不是我所做的，当然，有时我们确实认为我们后悔，但这是通常，那些我今天没有做的事情我会感到后悔，因为我不会有机会重做或再次做。因此，科赫莱特是一位智者，他鼓励体验当下，以当下的可能性来生活，同时认识到上帝对结果的旨意。

因此，这种天赐概率的观念，概率机会的智慧，似乎是传道书信息的一部分。但是，在充分活出生命并享受生命的过程中，上帝为我们提供的辛查，并找到成就的机会，不仅仅是为了成就，而是为了在生命中找到上帝的恩典，即使是在在所有这些事情中，这并不是说人不应该生活在敬畏上帝之中。因此，这种双面智慧硬币的想法，尤其是年轻人，将享受上帝赐予的生活，充分利用每一个机会，但他们会清醒地生活，生活在承认和敬畏上帝的存在中他们必须在某一天做出回应。

这是如此实用的智慧，如此务实且具有范式。考虑向青少年群体、十几岁、十几岁甚至二十出头的年轻人教授这种材料，他们的一生可能就在他们面前。对于这些人来说，如果他们能够领会生活不必是一个非此即彼的命题的观念，那么问题就不是要么享受生活而享受生活，要么敬畏上帝，也许放弃生活的享受。

不不不。这不是传道书的智慧。相反，它的想法是，一个聪明的人会充分把握生活，同时认识到谁才是真正凌驾于他们之上的人。

对神的正确态度和方向决定了我们在生活中做出决定的方式。在《箴言》中，敬畏上帝是智慧的开端。在《传道书》中，敬畏上帝就是智慧的终点。

无论我们从智慧的哪一方面来看，无论是开始还是结束，都是对上帝的敬畏将智慧联系在一起。从这个意义上说，传道书与圣经的其余部分非常一致。
