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虽然科赫莱特还没有能够找到任何Yitron或最终持久的收获，即使通过智慧的运用和财富和宝藏的积累以及一个人在这个世界上可以获得的所有东西，但他仍然寻求找到什么就是Tov，什么都好。因此，在第六章的结尾，他似乎重新调整了这段旅程或寻找“tov”的探索。当然，在前面的章节中，我们发现智者科赫莱特的沉思和反思中包含了谚语智慧。

但在第 7 章、第 10 章和第 11 章中，我们发现了更多收集的谚语，并且真正强调了一种概率智慧，科赫莱特在其中发现了在我们生活的这个堕落、混乱、不确定的世界中什么对人有好处。我们还在第 7 章到第 12 章中发现了其他主题（例如死亡的不可避免性）的延续。我们发现，在第十二章中，我们特别关注敬畏上帝。

但我们在本书的第 11 章中也看到了敬畏上帝的主题。因此，我们继续我们的调查，我们对传道书第 7 章和第 1 节的简要解释。现在在第 7 章中，我们收集了一系列更好的谚语，其中一件事被认为比另一件事更好，这确实与享受生活的克制非常吻合。对于一个人来说，没有什么比享受生活更好的了。

它也与寻找什么是 tov 的探索非常吻合。因此，从某种意义上说，第 7 章第 7 节或第 1 节似乎立即回答了第 6 章和第 12 节中提出的问题。谁知道什么是善呢？名誉胜于香水，死亡之日胜于出生之日。

现在有些人读到这篇文章会说哇哦，我们看到科赫莱特谈到了作为一个从未见过太阳的死产儿如何比过着痛苦和悲伤的生活更好。然而，当你看到这样的谚语时，你会认为死亡之日比出生之日更好。人出生之日我们欢喜，人死之日我们哀悼。

但再次请记住这个陈述所在的上下文或论证路线。事实上，接下来的经文似乎给我们提供了一些关于科赫莱特在第 1 节中的观点的指示。最好去去哀悼之家胜过去赴死宴席，这是每个人的命运。活着的人应该牢记这一点。

请记住，鉴于死亡是不可避免的，我们在《传道书》中找到的智慧戒律之一就是敬畏上帝，清醒地生活，知道你将为你所做的事负责。我们还在传道书的其他地方发现，愚人以夸口而闻名，他夸口自己今天的成就，以及他未来尚未实现的成就。科赫莱特会说，鉴于人类对自己的未来一无所知，吹嘘明天会发生什么是愚蠢的。

你无法控制明天会发生什么。因此，第七章中的谚语智慧似乎正在构建这样一个想法：最好等到一项成就完成，直到它结束，而不是吹嘘未来尚未展开的事情。所以，从这个意义上说，当所有事情都解决了，你回顾美好的生活时，你可以宣告事情的结束，现在我们知道这样那样的生活是如何展开的。

悲伤比笑更好，因为悲伤的脸对心脏有好处。这再次强调了生活中的清醒。这并不一定是悲观主义者或类似的人，而是鉴于堕落世界中的生活现实，清醒地生活在某种意义上是一种智慧的特征。

智者的心在哀悼之家，愚人的心在欢乐之家。听智者的斥责，胜于听愚人的歌声。科赫莱特会说，忽视智慧的谴责而过着愚蠢的生活。

愚人的笑声，就像锅下荆棘的噼啪声一样。换句话说，对于一个傻瓜、一个犯错误的人来说，责备比赞扬要好。然而，这也是很严重的。

换句话说，我们看到了生活在这个世界上的这种周期性的生命感，我们看到明天的傻瓜将再次来到未来，你将看到这种愚蠢和疯狂的循环将继续下去。规劝使智者变成愚人，而与使智者变得明智所必需的责备相一致，规劝使智者变成愚人，而贿赂则败坏人心。对不起，我说错了。

勒索使智者变为愚人，贿赂使人心败坏。在那里你可以看到腐败的自然结果。事情的结局胜于事情的开始，忍耐胜于骄傲。

我喜欢第8节，因为你在这里看到的真正强调的是让我们等到事情结束才庆祝的想法，我们不要提前庆祝，这样做只是愚蠢的。你的灵里不要轻易被激怒，因为愤怒存在于愚人的怀里。与箴言的智慧非常一致，我们发现一个有耐心、愿意克制自己言语的人就是智者的反映。

不要说，为什么过去的日子比现在好？换句话说，不要活在过去，不要沉迷于过去，而要活在当下，不要谈论未来，就好像你知道将要发生什么一样，因为这样做是不明智的。问这样的问题。人类的视野是有限的，即使是聪明人也应该明智地关注当下。智慧如遗产，是好事，有益于见阳光的人。

所以，《传道书》中的智慧是值得尊重的，它是提供利润的东西，但它的好处也是有限的，特别是考虑到找到伊特隆。智慧是一个庇护所，就像金钱是一个庇护所一样，另一种智慧提供了某种利益感和安全感，但知识的优势就在于，智慧可以保全其拥有者的生命，这是金钱最终可能无法做到的。想一想上帝所做的事，谁能把他弄弯曲的变直呢？顺境的时候要快乐，逆境的时候要深思熟虑。

上帝创造了这一者，也创造了另一者，因此人无法发现任何关于他的未来的事情。同样，我们在传道书中反复看到的事实是，人最终没有能力知道未来，即使是智者。在我这地狱般的生活中，我见过这两种人，一个义人在他的正义中灭亡，一个恶人在他的邪恶中长寿。

我们以前见过这种语言，科赫莱特观察到世界上的不公正，他观察到上帝缺乏正义，但他也意识到，人试探上帝只会是愚蠢的，或者就像我们有时会说的那样，去试探命运。不要过于正义，也不要过于明智。为什么要毁灭自己？在之前的讲座中，我们研究了Shemam这个词，这是一个希伯来语词，在旧约中经常被翻译为“毁灭”或类似的意思，但在这种情况下，它实际上可能指的是在许多旧约的背景下，毁灭的结果是令人震惊的。

我们看到这种语言在其他与Shemam相关的地方也被使用。这里的想法也许是科赫莱特所说的，不要认为通过做正义，通过努力自己，期望事情会因为你的正义而对你有利，不要感到惊讶。为什么要让自己惊讶呢？因为我们已经看到，有时义人会因自己的义而灭亡。

有时，正义者得到了恶人应得的东西。所以，不要把所有的鸡蛋都放进那个篮子里，可以这么说，因为在这个沉重的世界里，没有什么是有保证的。尽管规范性的期望是正义者繁荣，但在一个我们对未来事情如此不确定的世界里，我们无法保证这一点。

不要太邪恶，也不要成为愚人。为什么要在你到来之前死去？不要把所有的鸡蛋都放在正义的篮子里，期待美好的事物随之而来，但同时，也不要认为上帝没有在注视着你。别装傻了。

勿行恶事。不要因为看到恶人逍遥法外而被促使去做恶事，因为你可能会发现自己与地球隔绝。神可能会在此时此地对你施行他的公义和审判。

抓住一个不放开另一个就好了。换句话说，不要认为有任何保证，但同时，也不要愚蠢地认为上帝从不行动。敬畏神的人会避免一切极端。

换句话说，敬畏神的人会有一种期待神审判的感觉，也认识到神没有义务仅仅因为人的正义行为而奖赏他。智慧使一个智者比一座城市的十个统治者更强大。换句话说，智慧在某种意义上比剑更强大。

世上没有一个义人是做正义事而不犯罪的。在整本传道书中，我们讨论了创世记第三章的语言是如何渗透的，当然，在反思堕落世界的生活时，科赫莱特观察到所有人都是罪人。这不一定是我们在罗马书中看到的神学陈述，但有趣的是，科赫莱特反思了我们堕落状况的现实。

不要注意人们所说的每一句话，否则你可能会听到你的仆人咒骂你。因为你心里知道，很多时候你自己也咒骂过别人。智者科赫莱特在这里提供了一些谚语智慧。

善有善报恶有恶报。所以科赫莱特说，不要认为自己是无罪的。当您看到对自己不利的事情时，请不要感到惊讶，因为您知道自己经常对他人做出不利的事情。

这一切我都用智慧检验过，我说我决心要明智，但这超出了我的能力范围。请记住，在第一章和第二章前面的反思中，科赫莱特寻求智慧，但他最终发现智慧是一种无法掌握的东西，至少在其完整意义上是这样。换句话说，他可以不断地变得越来越聪明，但他永远无法掌握一切。

无论智慧是什么，它都是遥远而深刻的。谁能发现它？这是来自一个自称是所有人中最聪明的人的声明。因此，我转而去理解、调查、寻找事物计划中的智慧，以及我可能会建议的生活的沉重，并理解邪恶的愚蠢和愚蠢的疯狂。

记得在第一章中，他通过智慧来探索智慧、疯狂和愚蠢。现在他又回到了这个主题。我发现这个女人比死还痛苦，她是网罗，她的心是陷阱，她的手是锁链。

讨神喜悦的人会逃离她，而罪人却会被她困住。也许科赫莱特在这里反思了我们在《箴言》第六章和第七章中看到的代表性思维，在那里你会发现一个智者了解这种女人可能带来的陷阱。当然，古代世界的智慧是针对男性观众的，因此这不应该像箴言六和七那样让我们震惊。

然而，我们确实意识到这种语言似乎对女性有些冒犯，尤其是我们将在第 28 节中找到的内容。记住，也许科赫莱特不仅仅是简单地用术语来思考，这可能会有所帮助。一种性陷阱。他可能会用这种语言反思创世记第三章，事物的计划，生活在堕落世界中的生活的结果。

我们在创世记第三章的咒诅中发现，关于妇女受到痛苦和生育的咒诅的相当模糊的陈述，并且也有一种咒诅的感觉，她的愿望是她的丈夫，但他应该统治她。我们看到，由于堕落，两性之间出现了紧张关系。我们确实发现，这种两性之间的紧张关系是在婚姻和人际关系中经历过的。

神所创造的美好事物，神所创造的完美陪伴感，都因堕落而败坏了，所以存在着这种紧张、这种挣扎。事实上，创世记 3.16 章的语言与创世记第四章第七节非常接近，上帝对该隐说，人、人心和罪之间将会有一种斗争，而罪会寻求统治人，但你必须掌握它。在某种意义上，这可能反映了男人和女人之间的同一种关系。

男人在角色关系意义上应该统治女人，但两者之间却存在着这种斗争和紧张。科赫莱特的这种智慧可能是出于某些原因。在第 27 节中，他说，或者说，看，老师说，这就是我所发现的。

将一件事添加到另一件事以发现事物的计划，换句话说，在这个堕落的天堂世界中弄清楚事物，而我仍在寻找而没有找到，他在寻找Yitron的过程中又从未这样做过，找到它，我一千人中发现一个正直的男人，但其中没有一个正直的女人。这当然是一个非常困难的陈述，我不认为科赫莱特在这里说有些人是正义的。事实上，在第 20 节前面，他说世上没有一个义人既行公义又从不犯罪，但也许他正在反思女人甚至可能给智者带来的潜在陷阱，事实上，将会存在这种张力，将会存在这种权威冲突，而在科赫莱特的思维中，智者无法掌握和控制的一件事就是女人，因此，即使在社会中，女人也可能被视为潜在的陷阱。追求智慧。

这只有我发现了。上帝造就了人类，无论是男人还是女人，都是正直的，但男人却一直在寻找许多计划。换句话说，再次反映了人类的堕落，上帝创造了一切美好和非常美好的事物，上帝创造人类是为了避免陷入智者科赫莱特所描述和实现的这种污泥之中。

科赫莱特是一位智者，他观察堕落世界中的生活，他对事情并非原本设计的样子感到非常烦恼，所以从某种意义上说，传道书实际上似乎是智慧对寻找某种解决办法的追求。我们在创世记第三章中看到了对堕落的解决。现在科赫莱特并没有完全放弃智慧。事实上，我们在《箴言》和《传道书》中反复看到对智慧优势的肯定，因此，在他对无法找到智慧的否定以及对可能阻碍智慧的网罗和计划的挫败感之后，你会在第 8 章中找到肯定智慧的陈述的开头。

谁像智者呢？谁知道事情的解释？智慧可以照亮一个人的面容，改变他坚硬的外表。尽管智慧很难获得和掌握，但智慧一旦掌握到任何程度，都会带来优势。它使男人的脸变得明亮。

现在，在第 8 章和第 2 至 4 节中，我们有一组关于智者与国王的关系的陈述，有趣的是发现第 8 章第 2 至 4 节的话似乎在某种意义上反映了这些话：第 5 章第 1 节到第 7 节，科赫莱特反思了智者在神面前、神面前的正确姿势，以及智者对神应有的尊重。在这里，你得到了应有的尊敬，以及智者在国王面前所应有的姿势。经文说，我说，服从国王的命令，因为你在上帝面前发过誓。

不要急于离开国王的面。不要为坏事挺身而出，因为他会为所欲为。换句话说，从某种意义上说，国王才是掌控一切的人。

国王是会为所欲为的人，即使你在国王面前辩护。科赫莱特似乎在说，一个智者，当来到国王面前时，他会小心谨慎地进行战斗。换句话说，他不会轻率地在国王面前提出一个理由，也不会在国王面前提出太多的理由。

他会算计，他会小心。他在如何接近国王以及他认为适合来到国王面前的原因上有一定的自由裁量权。既然王的话至高无上，谁能对他说，你在做什么？正如人们不能质疑上帝的活动一样，在同样的意义上，一个智者认识到在他之上设置的人类权威，我们也不能质疑他们的权威。

服从他命令的人不会受到伤害，明智的人会知道适当的时间和程序。这有点让人回想起我们在第三章中看到的诗中反映的想法。适当的、适当的时间。

了解这些事情后，智者就会认识到时机和谨慎的重要性，而且时机也至关重要。因为每件事都有适当的时间和程序，听起来很像传道书第三章，尽管一个人的痛苦沉重地压在他身上。我们在第三章第十节中看到了与inyon （负担）相同的语言。

再次回顾第三章的语言。既然没有人知道未来，谁能告诉他将会发生什么？再次思考对人的限制以及上帝对人的主权，也许再次思考第三章第十四节。没有人有能力控制风来遏制它，因此没有人有能力控制他的死亡日期。

人可能知道时间的适当性，但人不能决定自己的死亡日期。也许验证了上帝决定时间的方法，这就是这首诗开头所反映的时间，出生的时间和死亡的时间。正如战争时期没有人被解雇一样，邪恶也不会释放那些行恶的人。

终有一天，恶人受到清算。换句话说，他们的罪肯定会随之而来。也许反映了第三章第十七节的语言，科赫莱特说有一个清算的时刻。

终有清算的一天，人将为自己所做的事负责，上帝也会追究他的责任。因此，看到第八章的语言在第三章中得到反映是非常有趣的。当我用心思考日光之下所做的一切时，我看到了这一切。

有时候，一个人对别人发号施令，结果却伤害了自己。我们以前见过这样的语言，一个人积累财富和财富只是为了受到伤害，或者只是给他带来伤害。现在我们有一个人，他凌驾于他人之上，或者夺取了自己的权威和权力，凌驾于他人之上，结果却扭转了局势，并因此而受到伤害。

然后我也看到恶人被埋葬。那些过去常常往返于圣地并在他们这样做的城市中受到赞扬的人。换句话说，贪婪和腐败最终也会走向坟墓。

这也太可恶了。当犯罪的判决不迅速执行时，人们的心中就充满了作恶的阴谋。科赫莱特在第七章中探讨的事物的计划，也许他在提到恶人的计划时就想到了这一点。

虽然恶人犯了一百桩罪，还活得很长，换句话说，有时科赫莱特观察到了一种缺乏正义的情况，但我知道，对于敬畏上帝、在上帝面前敬畏的人来说，情况会更好。正是这种智慧表明，即使我们看到正义的规范期望之外的例外，我也不会诱惑上帝，我不会诱惑命运。为什么你会发现自己受到审判并与地球隔绝？我知道事情会进展得更好，这是对这里正常智慧的期望的一种肯定。

然而恶人因为不敬畏神，他们的日子就不会好过，他们的日子也不会像影子一样长久。换句话说，我不会以这种方式站出来试探上帝。我知道义人的处境会比恶人更好。

还发生了一些其他的事情，这很荒谬，因为我认为我们看到随着这些对这个世界上不公正和缺乏公平的观察，意义家族走到了最前沿。义人得到恶人应得的，恶人得到义人应得的。我也说这是hevel ，我对此表示阿门。

我非常沮丧。作为一个观察到这个世界上的腐败和缺乏直接正义和判断力的人，我感到很烦恼。当我看到这个世界上发生的各种事情时，我的心感到恶心，我说，上帝，你在哪里？我称之为太hevel 。

这太荒谬了。这是对人类理性的侮辱。我无法解释它，就像最聪明的科赫莱特无法解释它一样。

也许上帝这样做只是为了让我们保持不确定的立场。也许上帝这样做是为了让我们知道我们在地上是谁以及他在天上是谁。所以，我赞扬生活的享受。

请记住享受生活的升级。科赫莱特之前是根据生活的沉重来观察生活的享受，但不一定是无视生活，而是鉴于生活的沉重。换句话说，由于我们生活在这种地狱般的生活中，我们作为明智的人应该接受上帝提供的礼物。

但现在，作为老师或传教士，他将赞扬生活的享受，而不仅仅是简单地观察其感受。所以，我赞扬生活的享受，因为没有什么比吃喝快乐更好的了，有人告诉我，没有什么比阳光下的人吃喝快乐更好的问题了。然后，上帝赐予他在日光之下的一生，无论有多少天，他的工作中都会有喜乐伴随他。

当我用心去认识智慧时，记得在第七章中，他正在寻找智慧，看看能否找到智慧，而他对智慧最终是无法掌握的这一事实感到有些困扰，换句话说，总是有更多的东西有待发现。当我用心去认识智慧并观察人类在地球上的劳动时，他的眼睛昼夜不眠，思考他在第四章和第五章中所反映的焦虑和奋斗，然后我看到神已经，没有人能理解日光之下发生的事情，换句话说，我们常常无法弄清楚神在做什么。

尽管人们竭尽全力去寻找它，但人类却无法发现它的意义。人无法了解上帝、了解神圣、掌握神圣。即使一个聪明人声称他知道，他也不能真正理解它。

正如科赫莱特一再重复的那样，人类对自己的未来一无所知。正如科赫莱特对上帝的反思一样，人不能对上帝有任何不满。无论他多么聪明，他都无法弄清楚并掌握神性。

因此，科赫莱特在第 9 章第 1 节中反思了这一点。他反思了这一点并得出结论，正义者和智者以及他们所做的事情都在上帝手中，上帝是至高无上的，但没有人知道等待他的是爱还是恨。人当然不是主权者，除了共同的命运之外，人对自己的未来一无所知。义人与恶人、善人与恶人、洁净者与不洁净者、祭祀者与不祭祀者，共同的命运是什么？坟墓。

对于好人如此，对于罪人也是如此。对于那些宣誓的人来说是这样，对于那些害怕宣誓的人来说也是如此。这就是日光之下发生的一切罪恶。

这并不是科赫莱特在这里指的一种道德邪恶。他只是指这里的巨大焦虑、烦恼和沉重的挫败感。这就是日光之下所发生的一切事情的邪恶。

同样的命运笼罩着所有人，想想第三章第21和22节。此外，人心充满了邪恶。有时他们的动机是表面上缺乏正义。

他们活着的时候内心充满疯狂，然后他们就加入了死者的行列。任何活着的人都有希望。即使是活狗也比死狮子好，这也许反映了我们在传道书中看到的智慧，即在当下实施智慧的概率和可能性。

因为生者知道他们会死，他们至少知道这一点，但死者一无所知。他们没有得到更多的奖励，甚至连他们的记忆都被遗忘了。换句话说，在地球上、在阳光下，他们不再可以进行任何活动。

这并不是说传道书在某种程度上与我们在圣经其他地方看到的有关哥林多后书第 5 章中的审判台以及我们从新约中了解到的一种奖赏基础的内容相矛盾。并不是这么说，只是简单地说，坟墓里已经没有时间活动了。活动时间是什么时候？活动的时间就在此时此地。

就在我们现在的生活中。他们的爱，他们的恨，他们的嫉妒，早已烟消云散。他们再也不会参与阳光下发生的任何事情了。

所以，现在我们有第六种享受生活的克制。现在我们不仅从观察和赞扬转向了诫命。我们已经转向当务之急。

去吧，带着喜乐的心吃你的食物，带着喜乐的心喝你的酒，因为现在上帝喜悦你所做的事。始终穿着白色衣服，并始终在头上涂油。与你所爱的妻子一起享受生活。

地狱生活的日子，转瞬即逝的，有时荒谬的，有时神秘的，有时令人沮丧的，有时毫无意义的生活，我们在阳光下的生活，你所有的地狱，你凡人的日子。因为这是你的命运，你的奴隶，你的人生分配。上帝现在给了你机会。

在你的阿迈勒，你在阳光下的劳动。无论你的手做什么，都要尽全力去做。我想补充一点，现在就做，科赫莱特说，因为在坟墓里，在阴间，你要去的地方，这里不是在谈论地狱，不是在谈论天堂，它只是简单地在谈论坟墓，在那里当你在前进时，既没有工作，也没有计划，没有知识，也没有智慧。

传道书的智慧是现在时。现在就行动，不要把今天能做的事情推迟到明天，因为你不知道明天是否对你有保证。因为科赫莱特观察到了阳光下的其他东西。

赛跑并不属于跑得快的人，战斗并不属于强者，食物也不属于智者，财富也不属于聪明人，尽管这些东西可能会提供优势，但最终上帝才是掌管者。因为青睐不仅仅降临于有学问或受过教育的人，还降临于时间和机会。这不是一个无神论的时间和机会，而是人类无法理解的上帝的活动。

时间和机会都发生在他们身上。而且，没有人知道他的时刻何时到来，他的时刻，他的清算日，他的死亡时刻，正如鱼被残酷的网所捕获，鸟被网罗所捕获，所以人们被困在邪恶的时代中，出乎意料地落在他们身上。事实是，我不知道拿到这个后今晚是否能回家。

我只是不知道。没有任何保证。我可能会小心驾驶，我可能会明智地遵守交通规则，做所有应该做的事情，但我不知道。

时间可能会出乎意料地降临到我身上。因此，传道书的智慧体现在这样一个观念中：人必须采取一种寻找当前机会的生活方式。不要把今天能做的事情推迟到明天，因为明天对你来说并没有保证。

现在继续举例故事和谚语，关于概率智慧的同样的思考思路仍在继续。在第 9 章第 13 至 16 节中，我们有另一个这样的例子故事。这个示例故事似乎重点关注不公正问题以及智慧的一些好处和失败。

第13节写道，我也看到日光之下这个智慧的榜样，给我留下了深刻的印象，所以智慧提供了优势。从前有一座小城，里面人口稀少，有一个强大的国王来攻打它，将它包围，筑起围城。那个城市里住着一个人，虽然贫穷，但很聪明，他用自己的智慧拯救了这座城市。

我们没有确切地知道他是如何做到的，只知道通过他的智慧，他能够从这位强大的国王手中拯救这座城市。但没有人记得那个可怜的人。科赫莱特称这是极大的不公正。

所以我说，智慧胜过力量，智慧有力量、有好处，但穷人的智慧却被轻视，他的话不再被人注意。换句话说，那个明智的举动不再被记住。就这样白白关掉了

很快就被打败了。智者的轻言比愚人统治者的喊叫更值得留意。换句话说，智慧是有力量的。

智慧胜过战争武器，但一个罪人会毁掉许多美好的事物。因此，我们看到了智慧的好处和智慧的力量，但我们也看到了智慧的脆弱性，智慧很快就会蒸发成雾气或海雾。正如死苍蝇使香水散发出难闻的气味一样，一点点愚蠢也胜过智慧和荣誉。

很多时候，即使是一点点愚蠢，智慧也会被毁掉。智者的心偏右，愚人的心偏左。这不一定指的是右撇子和左撇子或类似的东西。

只是简单地说，在国王的右侧是被授予权力的地方，在国王的左侧是被奴役的地方，这似乎是在暗示，智慧适合于权力职位，而愚蠢则适合于担任权力职位。奴役职位。即使他走在路上，这个傻瓜也缺乏理智，向所有人展示他是多么愚蠢。所以这有点像傻瓜伴随着愚蠢。

如果统治者对你发怒，不要离开你的岗位。冷静可以消除巨大的错误。请记住，在第 8 章中，科赫莱特思考了来到国王面前请求帮助或在国王面前辩护时应采取的正确姿势。

这里你还有一种正确的态度，甚至可能是一种正确的方法来平息你的愤怒。换句话说，这里只是一点智慧，以及如何在堕落的世界中运用智慧，以及如何驾驭这个世界上发生的各种事情。我见过日光之下有一种罪恶，就是统治者所犯的错误。

愚人居高位，富人居低位。换句话说，他看到了这个世界上有时在政府和领导层中发生的愚蠢行为，州长和领导人不一定会做出最明智的决定。我见过奴隶骑在马背上，而王子却像奴隶一样步行。

换句话说，在一个堕落的世界中，我们有时希望事物的构建和结构方式始终是智者中最聪明的人领先，但有时这种情况不会发生，有时我们会发现傻瓜处于高位。位置。谁挖坑，谁就可能掉进去。谁闯墙，谁就可能被蛇咬。

这些看似简单的观察，但背后却有道理。采石者可能会被石头伤害。任何劈开木头的人都可能受到它们的威胁。

1996 年版的《新活译》根据这些观察结果作出了声明。这就是生命的风险。我想向您建议，这些观察中所蕴含的智慧是风险导向的智慧。

换句话说，在一个未来不确定的世界里，智者要想真正继续前行并获得优势，有时就不得不冒险。如果不在生活中承担适当和可衡量的风险，就什么也做不了，这似乎就是这些观察的重点。但人不仅会冒险，不仅会努力工作，而且还会聪明地工作。

一个聪明的人会聪明地工作，以获得人生的成功。因此，下一句谚语也表明了这一点。如果斧子钝了，刀刃不锋利了，就需要更多的力量，但是技巧会带来成功。

《新活译本》再次解释了智慧的好处。换句话说，智慧为人生的成功提供了更大的机会。如果蛇在被施咒之前就咬人，那么施咒者就没有任何利润。

换句话说，我们在这里必须发现的是，如果蛇已经咬住了耍弄者，那么耍弄者就没有任何利润。换句话说，你必须在锤子落下之前采取行动。如果你等待太久，你会发现自己没有任何获得优势或利益的机会。

智者口中的言语是仁慈的，愚人的言语却被自己的嘴唇所吞噬。其言初为愚昧，至终为恶毒狂妄，愚者多言。同样，根据传统智慧，傻瓜是一个滔滔不绝的人，并且在使用他的语言和言语时不加衡量。

没有人知道会发生什么。谁能告诉他，他之后会发生什么？也许反映了傻瓜的吹嘘。因此，正如我们之前在《传道书》中所看到的那样，明智的人会等到事情已经摆好为止。

明智的人在庆祝和吹嘘之前，会先看看他的冒险活动会产生什么结果，看看他所做的事情是否会带来任何成功。因此，我们想到那些参与各种活动的人，他们吹嘘自己将带来的伟大成就，但在一次活动中，他们却一无所获。所以，这是一种傻瓜的语言，在证据真正实现之前就吹嘘。

愚人的工作使他感到厌倦。他不认识进城的路。傻瓜是指那些容易提出错误建议的人，甚至连现在正在做什么都不确定的人。

第 16 节。土地啊，你有祸了，你的国王是仆人，你的王子们在早晨盛宴。土地啊，你是有福的，你的国王出身高贵，你的王子在适当的时候吃饭是为了增强体力，而不是为了酗酒。

也许是在思考这里的政治治理，科赫莱特观察到，对于一个堕落世界中的个人来说，受到良好领导的治理是一件幸福的事情。当然，对于那些生活在腐败领导人领导下的人来说，他们的处境非常非常困难。第 18 节。

人若懒，椽子就会下垂。如果他的手闲着，房子就会漏水。关于懒惰行为和懒惰的传统观点。

换句话说，科赫莱特所拥护的职业道德是一种承认勤奋责任的职业道德，同时认识到为最终无法带走的东西而奋斗将是愚蠢的。第十九节 筵席是为了欢笑，酒是为了快乐，但金钱是一切的答案。

我在之前的演讲中提到过这句谚语，这似乎有点奇怪，特别是当我们想到圣经中的其他文本时，这些文本提到一个人无法事奉上帝和金钱，或者在提摩太前书第 6 章中，金钱是一切的根源。种种邪恶。你知道，科赫莱特的智慧并没有在某种程度上倒退。他在这里并不是从世俗的角度来看待金钱，而是在上帝面前拥抱金钱，而是在看待金钱的效用。

这又是实践智慧，需要在生活中运用，以找到人生成功的更大程度和可能性。一场盛宴是为了欢笑而准备的。它在这个非常狭窄的区域很有用。

酒使生活快乐。葡萄酒非常适合这样做。但金钱提供了广泛的可能性。

因此，传道书的智慧是一种基于概率和可能性的智慧。因此，科赫莱特看到了金钱在这方面的优点。心里也不可辱骂国王，卧室里也不可咒骂富人，因为空中的鸟儿可能会传达你的话，翅膀上的鸟儿可能会报告你的话。

这与我们在第 8 章中看到的以及前面几节中看到的关于智者的言语使用非常一致，尤其是在那些他应该给予应有的尊敬和尊重的人面前。不要说针对国王的废话。不要公开反对你的雇主。

不要谈论那些对你有权威的人。因为我们都知道八卦的传播方式。在科赫莱特看来，八卦是一种愚蠢的行为，非常荒谬。

换句话说，一个明智地在这个堕落和不确定的世界中航行的智者会非常小心他所说的话。不仅当他应该被听到时，而且当他不应该被听到时。因为你永远不知道这个小小的词什么时候会被展翅的鸟儿带走。

第 11 章开始了另一组谚语，这些谚语的内容是生活在一个不确定的世界中，为了在生活中找到某种程度的成功而冒险和冒险。十一章第一节说，把你的饼撒在水面上，因为多日之后，你必再找到它。敢于冒险。

向前一步。你不可能总是在幕后过上成功的生活。给七份，是的，给八份，因为你不知道什么灾难会降临到这片土地上。

如果你冒险地生活以寻求成功，那么你也必须谨慎地生活，以分散风险。不要像我们现代人所说的那样，把所有的鸡蛋放在一个篮子里。如果云充满了水，它们就会向大地倾注雨水。

一棵树，无论向南倒，还是向北倒，它倒在哪里，就躺在哪里。这是一个有点奇怪的说法，但科赫莱特似乎只是在说，在一个人类没有最终控制权的地狱世界中，有时，现状就是现状。换句话说，有时情况的发生方式使人无法真正控制这些情况。

因此，一个聪明的人会学会驾驭生活，即使他无法控制那些已经发生的事情。第四节说，看风者不播种，看云者不收割。您不能总是等待完美的条件出现。

有时你会发现生活中的事情看起来很可怕，但尽管如此，如果我们想在生活中获得任何程度的成功，我们就必须继续前进。同样，冒险似乎是这些谚语的主要主题。因为你不知道风的轨迹，也不知道身体在母腹中是如何形成的，所以你就无法了解造物主神的作为。

有点将这种智慧联系在一起。鉴于你不知道未来，甚至不知道上帝在这个世界上的工作方式，你必须学会明智地驾驭当下的生活。根据你所理解的，根据你所拥有的有限知识和你所观察到的，你需要学习如何在生活中采取冒险的步骤，即使你可能没有掌握，也可能无法掌握你周围的所有情况。

早上播种，晚上也不要闲着。现在，科赫莱特指的并不是他在书中前面所烦恼的那种焦急的奋斗，而是他认为要在生活中找到成功，你不能只是坐下来等待事情发生。你需要有冒险精神，你需要冒着风险才能在生活中前进。

早上播种，晚上也不要闲着。你不知道这个是否会成功，或者那个是否会成功，或者两者是否会同样成功。努力工作并聪明地完成任务。

如果你这样做并且多元化，那么成功的可能性就更大。这是非常务实、非常实用的智慧。我们看到科赫莱特为在不确定的世界中生活和驾驭生活而运用的智慧。

第 7 节：光是甘甜的，看见太阳使人眼睛愉快。当然，科赫莱特肯定了在生者的生活中所体验到的美好或潜在的美好。然而，一个人可以活很多年，让他享受这一切吧。

现在我们开始第七个也是最后一个享受生活的副歌。却也让他记住了那些黑暗的日子。请记住，科赫莱特（Kohelet）被详细提及。

他经历过黑暗的日子、苦难的日子，清醒地生活着。请记住第 7 章中的箴言，其中谈到进入哀悼之家，不要像一群噼啪作响的傻瓜，只是笑而不顾周围发生的情况和事件。寻找机会享受生活，但不要蒙蔽双眼，忽视这个堕落世界中围绕着你的苦难。

这里必须采取一种平衡的方法。因为会有很多时候，会有好时光，也会有坏时光。一个聪明的人会知道如何度过这两个问题。

未来的一切都是hevel ，也许反映了生命的转瞬即逝和转瞬即逝的一面。年轻人，趁你还年轻，要快乐。因此，肯定青春带来的潜在可能性。

让你的心在你年轻的日子里给你带来快乐。现在是时候能够抓住谚语中的公牛并充分利用上帝提供的每一个机会。跟随你内心的道路和你眼睛看到的一切，但要知道，对于所有这些事情，上帝都会审判你。

正如我在之前的讲座中提到的，这是美妙的双面智慧硬币，是堕落世界中明智生活的范例。享受生活，充分利用上帝赐予你的机会，即使在一个被诅咒和堕落的世界中，他也会提供他所提供的恩典，但不要生活得好像我们没有生活在一个被诅咒和堕落的世界中一样在那里，罪是一种很常见的经历。请记住第 7 章，没有一个义人总是行善而不犯罪。

因此，科赫莱特意识到了这一点，他知道智者和愚者也会为他们所做的事向上帝负责。所以，一个聪明的人会清醒地认识到我们生活在什么样的世界，不会忽视苦难，不会忽视生活的诱惑。聪明人会享受生活，但不会享受罪恶。

那么，就消除心中的焦虑，摆脱身体的烦恼吧。请记住，科赫莱特说，一个人在生活中努力奋斗，为最终无法控制的事情而焦虑，为了青春和活力而摆脱身体的烦恼，这是一件多么可耻的事情，这是一件可怜的事情，这是一件愚蠢的事情转瞬即逝。要知道今天是实现当前可能性的日子。

青春和活力正在流逝。把握今天生活中的可能性。要知道，在这一天，你终有一天会为你所做的事向上帝负责。

因此，在认识到未来将会发生什么的同时，始终保持现在时态的视角。在你年轻的时候记住你的创造者。不要把这个想法推迟到明天，因为你要为自己所做的事负责。

换句话说，今天不仅是享受生活的日子，也是记住你的创造者和你在麻烦的日子到来之前和你会说我从中找不到乐趣的岁月到来之前所进行的活动的日子。在太阳、光明、月亮和星星变暗之前，在雨后乌云归来之前，当看家者颤抖时，壮士弯腰时，当磨坊因人少而停止时，透过窗户看的人变得昏暗时。现在，科赫莱特为我们提供了一幅衰老过程的图画，很难直接引用他所画的每一幅图画，但这里有一种寓言的方法，其中衰老过程通过各个方面或各个方面来描绘生活元素。

例如，在第 3 节中，看守房屋的人可能会颤抖，这可能是指老年人的手在颤抖，而壮士可能会弯下腰，可能是腿部的肌肉系统，腿部的肌肉和腿部的肌肉。当研磨机停止时，背部开始弯腰，因为它们很少指的是牙齿和老年人的牙齿脱落，特别是在古代，没有现代牙科等，所以当一个人开始学习时到了一定年龄，他们的牙齿就已经掉光了，透过窗户看东西的人变得视力模糊，患上青光眼和其他各种眼部疾病。我们读到古代的圣人在年老时视力变得模糊，可能指的是眼睛和视力丧失。当临街的门关上时，也许是指耳朵，当人们听到鸟鸣声起身时，磨擦声就会消失。因此，衰老的讽刺之一是，尽管听力已经丧失，但老年人却常常与失眠作斗争。

当男人恐高时，所有的歌曲都会变得微弱，你有时会听到老年人非常小心，因为。他们不想跌倒，而当老年人确实跌倒时，对于年轻人来说，对于老年人来说很容易恢复。它最终会导致他们瘫痪并导致他们走向坟墓。

对于街道上的危险，老年人显然无法以同等水平保护自己。当杏树开花时，也许指的是头发变白。而蚱蜢拖着自己的脚步，或许是指身体虚弱，欲望不再激起，或许是指老年人性欲缺乏。人回到他永恒的家，或者然后人回到他永恒的家，哀悼者走上街头。显然，指的是坟墓中的死亡点。

记住他，记住上帝，在银线被切断之前，在金碗被打破之前，在水罐在井边或泉水或轮子在井边破碎之前被打破。基本上，科赫莱特的意思是，在生命的源泉被切断、尘埃回到大地之前，记住上帝，再次唤起创世记第 3 章的意象和语言。

在《传道书》第 3 章中，灵魂回到了赐予生命的上帝，科赫莱特想知道人的生命是否会回到赐予生命的上帝。上帝赋予它的生命气息，或者在这里他可能指的是某种末世现实，即人的精神回归上帝，也许是为了对他所做的事负责。我们不太确定科赫莱特在这里指的到底是什么，我不会对此进行过多的神学解读。我只是在这里指出一点，科赫莱特认识到我们不可避免地走向坟墓，尘土归尘，以反映创世记第 3 章的语言。

用另一个最高级的赫贝尔判断来结束所有这一切，赫维尔斯的赫贝尔说科赫莱特一切都是赫贝尔。

因此，本书的正文到此结束，但在第 12 章第 9 至 14 节中我们有一个结语。如果你愿意了解本书结尾的科赫莱的沉思的话，这非常符合评论。科赫莱特不仅是明智的，所以现在我们有第三人称提及科赫莱特，而且他还向人们传授知识。换句话说，作为对这本书的一种总结性评论，他思考、搜索并整理了许多谚语。当我们特别考察第7章、第10章和第11章的内容时，我们当然看到了很多谚语。科赫莱特寻找的老师恰到好处，他写的东西是正直而真实的。这是一本不可能掌握的书，但却极其深刻，而且它所蕴含的智慧确实令人难以置信。

的作者也许是科赫莱特，也许是一本关于科赫莱特的生活和遗产的书的作者，结语的作者在这里说，科赫莱特的话是正直和真实的。我们没有任何评论表明科赫莱特说过一些错误和误导的话，科赫莱特的智慧会让某人误入歧途。相反，科赫莱特的智慧是有利可图的智慧，有利于在这个堕落的世界中找到优势。

智者的言语就像刺棒，换句话说，他们刺激并提示他们收集的话语是牢牢嵌入的钉子。它们倾向于提供某种牧羊人给予的某种稳定性和基础，有些翻译将“牧羊人”大写，暗示这是上帝赐予的智慧，其他翻译则不将“牧羊人”大写。这究竟是指上帝和启发智慧，还是仅仅是提供智慧的牧羊人圣人，实际上是很模糊的。也许它指的是科赫莱特本人。传道书的信息肯定是模棱两可的，因为它是正典文学的一部分，是上帝默示的圣经的一部分，肯定会反映上帝赋予的权威和上帝赋予的灵感，无论这是否是牧养我们的天父上帝的那一位，这值得一些争论。无论如何，传道书本身并没有说清楚这一点。

继续这里，结语的作者给了我们我们在箴言书中的教学话语中找到的那种禁令。警告我的儿子除此之外的任何事情，所以要小心你收到的那种智慧，他基本上是说我对科赫莱特在这里所说的话打上了赞同的印记，但请记住，那里有很多词，也有很多说法。不要被误导，写了很多书，没有尽头，学习太多，我们的身体就会疲倦，学习太多，身体就会疲倦，现在第 13 和 14 节给我们在之前的讲座中看到的这本书带来了一个恰当的结论，即恐惧神的主题贯穿于传道书第3章和第17节、第5章、第1-7节、第11章和第9节，仅举几例，这些都反映了科赫莱特告诫那些愿意听神的人应有的敬畏，要敬畏神，但没有地位传道书第 12 章第 13 节和第 14 节清楚地表明了这一点，现在一切都已被听到。事情的结论是敬畏上帝并遵守他的诫命。这是必要的，因为这是人类的全部责任，一些翻译将与人类的全部责任相一致。有人会说这适用于所有男人。这里的希伯来语实际上相当模糊，在某种意义上可能指的是两者，因为科赫莱特很容易通过某种有意的模糊性来做到这一点，他倾向于通过隐喻等方式引入多种想法。因此，也许他指的是包含人类义务的一切，并且这普遍适用于所有人。他可能会以非常简洁的方式说这两句话。

因为神必审判一切行为，包括一切隐藏的事，无论是善还是恶。我认为对每一个隐藏事物的提及表明，这里也许存在一种末世论的来世判断。上帝看到了一切事情的发生，没有任何隐藏的事情，他将会对人类在这个凡人和堕落的存在中所做的所有事情进行清算。因此，神会对这些事情进行审判。清醒地生活。要知道，你现在所做的一切，无论是善还是恶，将来都会向上帝负责。抓住这枚双面智慧硬币的两面，享受生活，但清醒地生活。

享受生活，但不享受罪恶，充分利用每一个机会，但要知道，对于你所做的事情，你将在审判中向上帝负责。

