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我们说过，世界末日文学的特征之一，尤其是《启示录》，是它的象征性交流。是的，它指的是历史上的真实事件和人物，也指的是未来神回来结束历史时的事件和人物，但它不是字面上的描述，而是通过象征性的交流和隐喻式的语言来描述。因此，人们必须能够掌握启示录通过象征主义进行交流的方式。

一种可能过于简单的表达方式，但理解启示录和符号的一种方法是，第一，注意符号本身及其轮廓以及它是如何描绘的。第二个是理解该符号的含义。那个符号是什么意思？它传达什么信息？符号本身的含义是什么？最后，第三，了解该符号所指的含义。

从历史上看，这个符号指的是哪个人或事件？例如，在《启示录》中，我们发现许多关于野兽的提及。这只野兽被描述为有七个头。它上面有角。

它被描绘为红色。这就是符号。这就是约翰所看到的。

下一步是问，该符号的含义是什么？借此传达什么意义？野兽，七头兽，通常与邪恶、混乱和毁灭等事物联系在一起。这就是该符号所传达的含义。然后我们可以进一步问，这个符号指的是什么？传达毁灭、邪恶和混乱的野兽的象征是什么，它指的是什么？或者说它指的是谁？最有可能的是，如果我是一个阅读启示录的一世纪读者，我会认为它是罗马帝国，或者可能是目前坐在王位上的皇帝。

或者举另一个我们已经看过的例子，在启示录第 9 章中，我们看到了对这些蝗虫的描述。其象征是蝗虫，据说它的头上戴着王冠。它有人的头、男人的脸、女人的头发、狮子的牙齿。

它有一条像蝎子一样的尾巴。它会蜇人并造成痛苦和伤害。那意思就是，蝗虫的象征意义是什么？它暗示了屠杀、破坏和广泛破坏的想法。

它暗示着威力、力量和力量。但当我们问，它最有可能指的是什么？在我看来，启示录第 9 章似乎有迹象表明，蝗虫象征或指的是恶魔。事实上，它们是从无底深渊出来的，在启示录中，无底深渊通常是恶魔和撒旦存在的地方，蝗虫可能指的是恶魔。

最后一个例子，启示录第 11 章中的两个见证人又如何呢？我们找到了对两名充当证人的男子的描述。火从他们口中喷出，吞噬那些反对他们的人。然而，他们自己却在第 11 章的末尾，或者在第 11 章这一部分中两个证人的叙述结束时被处死。

但他们最终还是被养育了。这两个符号，这两个见证人的符号是什么意思？也许它表明了见证和真理、真理见证的意义，尤其是在面对冲突时。两个证人指的是什么？他们可能指的是教会，整个教会，即使面对与罗马帝国的冲突，它仍充当见证人。

这些都是符号如何发挥作用的例子，也就是说，描述符号本身，符号是什么，其次，它意味着什么，符号似乎有什么内涵。最后，这个符号可能指代什么。有时，第三个，即符号所指的内容，可能会有点棘手。

为了更简单地谈谈象征，我认为我们也需要认识到，即使是启示录中的数字也具有象征价值。也就是说，数字的存在并不是为了它们所传达的数学信息，或者数字所传达的时间信息，无论是三年半，还是42个月，还是一千年。这些数字与其说是它们传达的数学或时间信息，不如说是它们传达的符号值、符号信息。

从一个相当简单的开始，启示录中无处不在的数字之一是数字七。七，正如大多数人所认识和能够识别的那样，七表示完美或完整。例如，七印，七印、七号和七碗的循环，并不是指只有七灾的字面数字，包括印、号和碗，但数字七表示神对世界的彻底审判。

或者另一个，数字十二。数字十二在启示录中出现时是数字十二，有时是倍数，例如144是十二乘以十二，或144,000，你看到这个数字出现了几次，将是十二乘十二乘以千，这个数字表示伟大，或者数额较大，或者再次完成。十二这个数字很重要，因为它是上帝子民的数量，以十二个支派或十二个使徒为蓝本，因此，当你发现，例如，数字 144,000 可能指的是上帝子民的总数。

或者启示录 21 章中经常看到新耶路撒冷的尺寸，被描绘为十二的倍数，144 肘，或类似的数字，或 12,000。所以新耶路撒冷的一切都是以十二这个数字为蓝本的。再说一遍，数字“十二”，象征着上帝的子民。

因此，十二之所以不存在，是因为其数学价值和它所传达的象征意义一样多。它向上帝的子民传达了它的完成。三年半，你会多次看到这个数字，特别是在第11、12、13章中，在书的中间你会发现多次提到了三年半。

可能又是三年半，这并不是指字面上的时间时间。三年半，每年 365 天，然后半年就是其中的一半。所以这个想法并不是一个字面上的时间段，而是三个半可能象征着一段短暂而紧张的时间段的想法，但它被切断了。

所以你有第一年、第二年、第三年，然后是半年。它被切断了。事情开始进展顺利，然后突然结束。

它也是数字七的一半，这再次表明某些事情尚未完成。因此，三年半的概念并不是描述一个字面上的时间段，而是描述教会存在的时间。这是一个充满激烈、迫害和反对的时期，但它不会持续太久。

它将被切断并缩短。事实上，我还认为，三年半的提及不应加起来为七年，而是三年半或42个月或1260天的提及，你可以在启示录中找到所有这些指定，所有指同一时期。从第一世纪开始直到基督第二次降临，教会的存在有时会是一个动荡的时期，一段与世界帝国激烈对立和冲突的时期，但它不会持续下去。

当神再来审判邪恶的人类，并为他忠心的百姓伸冤并奖赏时，一切都会结束。最后，“千”，数字“一千”，可能并不是因为它的数学价值而存在，也不是在像启示录 20 章这样的文本中，它是交流的时间信息。但相反，在第 20 章中，我认为不再必然指的是 360 天左右的一千年的字面时间段，而是一千年，我认为它传达了完整性或完整或完美的时间段的概念，而不是这是一个具体的字面时间名称。

因此，我建议，即使是数字也应该被象征性地看待，因为它们所传达的象征信息，而不是从字面上理解它们的数学或时间价值。事实上，我建议用象征性而非字面意义来解释《启示录》，这与耶稣本人在《启示录》第一章中对两个象征的解释是一致的。从某种意义上说，启示录第一章向我们介绍或为我们应该如何阅读本书的其余部分做好了准备。

在启示录第一章中，约翰看到了一个异象，人子拿着灯台的异象，而作者耶稣本人在这一章的最后，在第19和20节中，耶稣委托了约翰和耶稣他本人解释了第一章中的两个图像。再一次，约翰看到了人子的异象，他拿着一个灯台，现在耶稣自己解释了这一点。在第 20 节中，他说七颗星的奥秘，这是约翰异象的其他特征之一。

他看到人子，他看到七颗星和七个金灯台，现在耶稣说，你在我右手中看到的七颗星和七个金灯台的奥秘就是这个，那七颗星是天使七个召会，七个灯台就是七个召会。那么你明白耶稣是如何理解的，七颗星并不是字面上的星星，而是它们的象征，约翰看到的星星象征着属于七个教会的七位天使，而他在异象中看到的七个灯台并不是指七个字面上的灯，但它们象征并指的是教堂。所以我再次认为，除非有真正令人信服的理由不这样做，否则启示录中的一切都应该象征性地解释，而不是字面意义。

再说一次，这并不意味着《启示录》没有提及实际的事件、人物和地点，它确实如此，但它只是象征性地描述它们，而不是字面意义。顺便提一下，象征意义的另一个特征是约翰的大部分语言都来自旧约。在稍后的会议中，我们将讨论旧约在新约中的用法，新约作者对旧约文本的使用，我们将讨论启示录中的一些例子，但约翰的许多图像，他的许多象征意义拾起，来自旧约。

因此，约翰的语言，包括数字，应该被象征性地解释，而不是字面意思。我认为，解释《启示录》的第二个原则很重要，就是根据其原始历史背景来理解它，也就是说，以对待新约任何其他书卷的方式来理解它。 《启示录》是针对帝国统治时期而写的，也就是说，罗马帝国统治着当时的世界，罗马也被视为，不过，罗马被视为对其臣民的福祉负责对于帝国来说，他们所经历的一切都归功于罗马。

你们中有些人听说过著名的“罗马和平”，即罗马的和平，罗马给整个希腊罗马统治带来了和平。但更进一步，在罗马统治的背景下，罗马处理着复杂的、主张政治、经济和宗教之间的复杂关系。这三者错综复杂地交织在一起，这与我们当今的一些社会不同，在这些社会中，宗教与政治或宗教与社会是分开的。

到那时，罗马的经济体系、政治体系和宗教体系将紧密地交织在一起。如果不参与其中一项，就无法参与其中一项。因此，当时的基督徒经常受到诱惑，在参与罗马的政治、社会和经济生活时，也面临着与罗马帝国的宗教偶像崇拜妥协的危险，因为他们不仅崇拜异教诸神，而且还崇拜罗马帝国的宗教偶像。对皇帝本身的崇拜。

罗马宗教体系的一部分涉及对皇帝的崇拜，因为他对你的福祉负责，并对罗马帝国为其臣民所做的所有事情负责。因此，如果你是一世纪的基督徒，通过参与罗马的政治和经济生活，通常也需要参与罗马的宗教体系。 《启示录》的作者认为这是偶像崇拜，涉及崇拜异教神灵和异教诸神，甚至崇拜皇帝本人。

那么基督徒就会做出妥协。损害只属于上帝和耶稣基督的专属崇拜。因此约翰写信来解决这种情况。

同样，你可以看到，对于基督徒来说，有几种可能的反应。基督徒可以选择反对、抵抗和拒绝参与某些偶像崇拜的宗教活动，因此也许会承受后果。这是以压迫和问题形式出现的经济压迫或迫害，通常是在地方一级造成的。

此时的大部分迫害不一定来自上层，即皇帝本人，但其中很多可能来自不同社区的地方精英和地方统治者，他们热衷于讨好罗马并保持良好状态与罗马的条款。他们认为基督徒拒绝参与是忘恩负义，甚至是对罗马及其政治、经济和宗教制度的反叛。否则，许多基督徒可能会选择妥协，并认为他们可以以某种方式证明融入和参与罗马体系，甚至他们的偶像崇拜体系是合理的，同时仍然保持对耶稣基督的忠诚。

因此，启示录是对这种情况的回应，约翰必须向那些因忠于耶稣基督而遭受压迫和迫害的人讲话，也许还安慰那些人。同时也警告和解决那些有妥协危险的人。有趣的是，当你读到第二章和第三章的七封信时，约翰写给七个教会的七个信息，为理解启示录提供了背景，只有其中两个正在遭受任何形式的压迫和迫害。

其他五个人基本上都深深地沉浸在罗马世界中，以至于他们有失去或已经失去见证的危险。因此，《启示录》不仅仅是为受压迫和迫害的人写的文学作品，它也旨在震惊那些向罗马统治和罗马宗教体系妥协的人。因此，人们需要根据其历史和文化背景来理解《启示录》，作为对此的回应。

正如人们可以将保罗的任何一封书信理解为对相当具体问题的具体回应一样。第三，另一个原则是从约翰本人所说的几件事中产生的，但特别是从《启示录》的文学体裁中得出的，是任何约翰不可能有意或他的读者无法理解的解释，都可能是拒绝。因为，首先，我们已经看到启示录是一封信。

它以信件的形式表达，这意味着信件的目的是向读者传达信息，以应对他们的具体情况。因此，作为一封信，它大概是在传达约翰的读者可以理解的信息，也是约翰本来想要的信息。再次强调，如果将《启示录》视为解决 21 世纪的技术现实，就等于将其从最初的读者手中夺走。

有趣的是，《启示录》在第 22 章结束时，有一个有趣的陈述，再次表明它是为了与第一批读者相关的。从第 10 节开始，在这本书的最后，一位天使向约翰讲话，并给出了一些总结性的劝告，说明约翰要如何处理这本书，以及读者应该如何回应，应该如何回应。被阅读并回复。第 10 节，有趣的是，这与但以理被告知要做的恰恰相反。

他被告知要封存他的预言，因为这是为了以后的事。现在，约翰被告知不要将其密封，因为时间已近。也就是说，这些事件已经应验，或者即将应验。

这是给他的读者的信息。约翰并不是为后人写作。他正在以一封信的形式写一个启示录，一个预言，旨在解决他的同时代人和读者的处境。

因此，为了推翻一个常见的误解，我再次被告知，《启示录》基本上是一本正在应验和展开的书，可以被 20 世纪和 21 世纪的读者理解。一世纪的读者不会理解，约翰可能也不理解他所看到的。再次强调，这一点应该彻底转变。

一世纪的读者和作者是理解的人。如果有人不理解的话，那就是我们了。我们必须努力弄清楚，在 1 世纪罗马帝国的背景下，约翰向 1 世纪挣扎着过上自己的生活的读者传达的是什么。

因此，《启示录》是一本不应该被封闭的书，而是一本需要被理解、阅读、解决、并在1世纪的读者中得到实现的书。因此，当我听到将《启示录》的某些部分等同于计算机芯片、热核战争、中国或其他国家的解释时，这应该会在你的脑海中引起疑问和危险信号。这些解释可能应该被拒绝。

对我来说有趣的是，那些主张根据其原始历史背景来理解每一本新书、每一本新约书卷的学生，在解释《启示录》时拒绝遵循这一点。相反，他们直接询问《启示录》在我们这个时代是如何制定和实现的。还有几个原则，第一，或者对不起，第四。

所以，第一是根据它的象征意义来解释它，认识到启示录是象征性地沟通的。其次，要结合其原有的历史背景来解读。第三，承认任何约翰可能从未想过的解释，以及他一世纪的听众永远不可能理解的解释，可能会被拒绝。

第四，不要只见树木，只见森林。也就是说，不要陷入细节之中，以致错过了正在处理的文本的主要信息。例如，第八章和第九章中的七碗，对不起，第八章和第九章中的七号，还有启示录第十六章中的七碗。

人们可以推测这些瘟疫到底如何发生、何时发生、与哪些事件有关。人们可能会陷入细节之中，以至于忽略了这样一个事实：这些碗和号，以及与之相关的瘟疫，与《出埃及记》中的十场灾难非常接近，因为上帝将埃及人从上帝的手中拯救出来。法老和埃及。因此，当阅读七号和七碗的记载时，重要的一点并不是这些将如何应验以及它们将是什么样子。

我认为20世纪和21世纪的解释者很难给出结论。但是，不要问这些到底是什么，或者它们将如何实现，它们何时发生，什么事件将实现它们，而是要注意，以同样的方式，该信息似乎与上帝审判一个人的方式相同。邪恶、不敬虔、压迫性的国家，并在第一次出埃及记中将他的人民从这个国家中拯救出来。因此，在新的出埃及记中，神将再次审判一个邪恶、压迫的国家，并像第一次出埃及记一样拯救和救赎他的子民。

即使我们无法确切地弄清楚那会是什么样子，以及那些瘟疫和审判将如何发生。因此，不要因过于关注树木而失去森林。是的，我们需要观察树木并试图弄清楚它们，但不要错过它们组成的整个森林。

第五，我认为比新约中任何其他书卷更重要的是，使用好的注释是一个很好的建议。有很多关于《启示录》或书籍的非常好的评论，它们不仅仅是评论，而且是对启示录的介绍。我想到了理查德·鲍科姆（Richard Baucom）的著作《启示录神学》，由剑桥大学出版社出版，是我发现的关于启示录的最好的单卷书之一。

迈克尔·戈尔曼（Michael Gorman）最近出版的一本名为《负责任地阅读启示录》（Reading Revelation Responsively）的书对阅读这本书以及需要避免的一些陷阱进行了非常有帮助的介绍。罗伯特·芒茨（Robert Mounts）在新约《新国际注释》中的中级注释仍然是非常非常有帮助的指南和对文本的理智分析。关于启示录还有更高级的注释也非常有帮助，但这些是启示录中特别有用的指导方针。

因此，对于像《启示录》这样的书，我认为人们需要依赖良好的评论，以及其他与文本斗争的人。我认为第六个原则是，阅读启示录时需要保持一定的谦卑。教条主义的断言没有立足之地，不愿意倾听或“我有正确”的态度没有立足之地，相反，考虑到《启示录》这本书的类型，考虑到它被对待的方式的多样性，考虑到它在写作中遇到的一些困难。理解它后，在我提出的上述建议的框架内，我认为任何解释都需要谦虚地加以对待。

我知道我应该在《启示录》这样的书中有第七个，我们不应该以六个结束，但我没有，所以我将以六个结束。因此，我认为，类型批评是一种重要且有价值的解释工具。再说一次，它让我们走上正确的道路，它并不能解决所有的问题，每本书都有自己独特的结构和发展方式，但类型批评可以让我们走上正确的道路，它让我们提出问题文本中正确的问题，它让我们期望从文本中得到正确的信息，而不是期望它做一些不该做的事情。

特别是因为《新约》和《旧约》是以文学体裁写成的，这些文学体裁可能与我们现有的任何内容相对应，也可能不相符，所以有必要尝试了解《旧约》和《新约》是由什么样的文学形式和文学体裁构成的。 ，以及这如何影响我们解释这些书籍的方式。现在，通过体裁批评，我们提出了与整本书相关的非常广泛的问题，以及它们如何组合在一起，以及这本书的体裁如何影响我们提出的问题类型以及我们如何处理这本书，以便解释它。现在，我想做的是变得更窄一点，在接下来的几个会议中，看看我们如何解释文本的一些细节，我们还将更多地讨论超越不同规则的原则。类型，尽管其中一些将以不同的方式应用于不同的文学类型。

但我现在想做的是谈谈圣经文本的词汇和语义分析。也就是说，现在我们要处理与文本本身、其措辞、语法、词汇项目的含义或在圣经文本中找到的单词相关的问题。我们如何理解这些？正如我们已经提到的，新约和旧约文本是用与我们现代世界中的语言非常不同的语言写成的，因此我们必须掌握如何理解单词的含义，如何理解语法当我们试图理解单词的含义时，这就是解释学教科书或圣经解释教科书通常所说的单词研究，或者使用更奇特的术语，词汇或语义分析。

再说一次，问题是，对于我们大多数人来说，尤其是说英语的人，以及说其他语言的人来说，我们翻译中的大多数单词可能不一定与它们所翻译的希腊语或希伯来语单词在含义上一致、重叠或对应。是为了传达。也就是说，希腊语或希伯来语单词可能无法我们理解，或者在我们的翻译中可能只是不完全或部分地捕获，因此我们需要考虑我们在圣经文本中找到的单词的含义。因此，让我做一些与单词和单词含义相关的观察，然后我们将考虑这对我们进行词汇分析或单词研究的方式有何影响。

首先，是文字吗？单词基本上是一个符号，标记出一个含义领域或一个含义范围。也就是说，词语很少只有一种含义。如果他们这样做，语言将变得几乎无法使用。

如果你必须用一个词来表达每一种含义，那么语言将变得几乎难以管理。因此，通常一个词标志着一个含义领域，它可以意味着不止一件事。但在极少数情况下，单词可能只有单一含义，但通常单词具有一系列含义。

对于说英语的人来说，想想“trunk”这个词。英语单词“trunk”可以指大象鼻子的孔。它可以指树的底部，树干。

它可以指汽车的后车厢。英国人将其称为汽车后备箱。但在英语中，trunk指的是汽车后部的车厢，用来存放东西的。

它可以指有时放在床脚的一个大盒子。用于存放衣服或其他物品或类似物品的行李箱。因此，即使是英语单词 trunk 似乎也有一个标记或一系列含义。

通常情况下，上下文会起到消除含义歧义的作用。也就是说，仅指向其中一种含义。除了文字游戏或讽刺或类似的东西之外，很少有单词无论在何处使用都具有以上一种或全部含义。

因此，当我在句子中使用“trunk”这个词时，它永远不会同时带来所有这些含义。通常上下文会表明我正在将范围缩小到其中之一。因此，如果我在谈论动物园和动物的上下文中使用“trunk”这个词，您可能会确切地知道“trunk”的含义。

大象的一部分。因此，上下文通常会限制其中一种含义。将单词限制为其上下文中的其中一种含义。

再说一遍，它并不意味着所有这些事情。第二件需要理解的重要事情是，词语的含义会随着时间的推移而改变。人们可以想到很多这样的例子。

一个有趣的例子是来自产生了许多影响的英语。英语中的“gay”一词，在30年前、40年、50年前，使用“gay”这个词就相当于称某人快乐或开朗。甚至我们的圣诞颂歌之一《唐，我们现在是同性恋服装》也会暗示开朗和快乐，类似的东西。

而现在，在现代英语中，它的含义与此非常非常不同。指某人的性取向。所以词语会随着时间而改变。

有时这些变化很小，但有时，正如我刚才给出的例子，它可能会成为一个相当重大的变化，对您如何使用该词产生非常重要的影响。因此，我们不能假设一个单词在给定时间点的含义与它在过去的含义相对应，或者由于单词的变化而在其他时间如何使用它。并非总是如此，但经常如此。

词语的含义发生变化。造成这种情况的部分原因是意义是任意的。基本上，除了某些情况外，大多数单词的意思只是所有用户决定它的含义以及他们决定如何使用它。

换句话说，对于特定时间点的一组语言使用者意味着什么？第三个原则是单词与其他单词相关。我们称之为同义词。同义词是什么，是意思重叠的两个词。

这并不意味着它们的含义完全相同。这只是意味着存在一些重叠。有时单词的含义重叠，就像两个圆圈相交，尽管不完全相交。

单词的含义重叠，尽管它们仍然可能具有其独特的含义。在其他时候，单词可能会作为下义词重叠。也就是说，一个词是较宽的词，而另一个词是较窄的词。

例如，“flower”一词是更广泛的术语，下义词可能是“rose”。玫瑰是花的一种，但它是花的一个非常具体的下位词。因此，单词之间可以通过多种方式相互关联。

但话又说回来，词语并不总是孤立的实体。有时它们彼此相关并且重叠。另一个原则是词语不是意义的主要载体。

理解文本不仅仅是理解单词的含义并将它们相加。词语并不是意义的主要载体和承载者，无论它们多么重要。相反，单词组合起来构成从句。

子句组合起来形成句子。句子组合起来形成段落。段落组合起来形成完整的话语。

所以我们需要明白，词语并不是意义的主要承载者。是的，它们确实发挥着重要作用，但它们在更广泛的背景下发挥作用。同样重要的是要了解圣经是用当时常见的日常语言希伯来语和希腊语写成的。

在过去，有些人，尤其是希腊语，认为，特别是在19世纪甚至20世纪初，你经常听到人们谈论希腊语，因为它是一种特殊的语言，一种圣经语言，一种语言。一位学者很早就将其称为圣灵语言。也就是说，圣经的语言希腊语，尤其是希伯来语，有时甚至是希伯来语，是一种特殊的语言，适合并专门为传达上帝的启示而定制。

但通过大量研究，我们发现旧约和新约以希伯来语和希腊语交流时使用了当时的通用语言。特别是一世纪及其前后时期纸莎草和其他文学文物的大量发现表明，新约中的希腊语无非是一世纪普通民众的共同、普通、日常语言。这就是为什么学者们经常将其称为通用希腊语。

它不是一种特殊类型的希腊语，也不是适合传达上帝启示的专门希腊语。但相反，上帝选择通过人们的日常语言来揭示自己和他的话语。因此，当我们提到《圣经》的默示时，即它是受默示的这一事实时，我们不应该将其与让语言做了它没有做过的事情相混淆。

也就是说，默示并不意味着希伯来语或希腊语以某种不自然、不寻常或专门的方式使用。但同样，新约和旧约的作者是用他们那个时代通用的普通语言进行交流的。另一个原则是单词的含义应该与其所指的对象或所指的事物区分开来。

也就是说，如果我谈论一艘船，并且谈论泰坦尼克号和 1912 年泰坦尼克号的沉没，那么“船”一词并不意味着泰坦尼克号。船这个词非常简单地指的是一艘非常大的船。我可能指的是泰坦尼克号，但“船”这个词并不意味着泰坦尼克号。

因此，例如，当您查看圣经文本时，旧约文本中可能使用国王一词来指代大卫，但国王一词并不意味着大卫王。这并不意味着大卫王。希伯来语“melech”的意思是“国王”或“统治者”，但在某些情况下，它可以指一位非常具体的国王。

因此，重要的是要认识到一个词的含义与它在现实中所指的含义不同。那么，在此基础上，我们来谈谈单词学习的方法。如何进行单词研究或词法分析？我想简单总结一下大多数口译员都认为进行单词研究或词汇分析时应该涉及的三个阶段。

第一步显然是选择单词。没有必要，也没有时间对正在处理的文本中的每个单词进行单词研究。因此，根据是否是有问题的单词来选择单词很重要，或者，例如，对于创世记第一章中的yom或 day 一词的含义存在争议。我们如何理解这一点？或者一个词可能是一个罕见的词，尤其是在希伯来语中。

许多单词在希伯来圣经中只出现过一次，因此如果没有圣经中甚至圣经之外的大量用法，就很难比较。有时这可能是一个挑战。因此，很少出现或只出现一次的单词，似乎很重要的单词，即它们在文本中频繁出现，或者作者似乎将他的论点建立在该单词的基础上。

有些词可能更具神学意义，比如保罗书信中的“和好”或“称义”，或者旧约和新约中的“约”这个词，这些词似乎对他们具有神学意义。这些是您选择的单词，以便对它们进行更详细的研究，显然超出了英语翻译如何翻译它们的范围。第二阶段，与我们所说的有关单词的一些事情以及它们是什么以及它们的作用有关，第二阶段是确定意义的领域。

这个词可能意味着什么？有哪些可能性？含义范围是什么？这个词在希伯来语或希腊语中可能意味着什么？有哪些可能性？例如，有时诸如索引之类的工具可以帮助您简单地查看单词的使用方式，查看所有示例，并注意它们的差异以及不同作者如何使用单词等。单词是一个非常有用的工具学习工具或神学词典。两个较新且可供英语读者使用的工具是威廉·范·格默伦 (Willem van Gemeren ) 编辑的《新国际旧约神学与释经词典》(New International Dictionary of Old Testament Theology and Exegesis )。

然后是新约对应的《新约神学新国际词典》，由科林·布朗编辑，是两本基于希伯来语和希腊语单词的著作。它们并不详尽。正如字典的标题所表明的那样，他们似乎专注于他们认为重要的神学词汇。

但它们对英语读者来说是容易理解的，并且会提供大量关于如何使用单词的信息。如果您阅读希腊语和希伯来语，您可以使用许多其他有帮助的词典和工具。我建议避免其他作品。

一个非常常见的词典是《Vine 旧约和新约词汇词典》。那里可能有一些有价值的信息，但是我们可以使用的资源已经取得了很多进步，而且方法论和语言学原理也有了更新，我认为这表明我们需要，如果我们确实使用旧的作品，当然，我们会根据最新的单词学习工具来检查它们。因此，再次利用这些工具，能够尝试定义这个词的含义，可用的可能性是什么。

然后第三，第三步是在意义和可能性的范围之外确定作者在这种情况下最有可能的意图。再次强调，上下文的作用是消除意义的歧义。在所有可能性中，上下文通常会将范围缩小到其中一种。

除了可能的双关语或双重含义，或者故意的歧义，或者文字游戏、讽刺之外，作者经常意图有两种含义的情况，除此之外，上下文通常会将可能性限制为一种含义。人们需要问，在这种情况下，这个词最有可能传达什么意思。例如，在约翰福音第3章和第3节中，耶稣在晚上与尼哥底母互动，我想你实际上也在第8节中找到了这一点，但只要阅读第3章和第3节，耶稣就开始与尼哥底母讨论，尼哥底母问他，一位法利赛人，拉比，我们知道您是一位来自上帝的老师，因为如果上帝不与他同在，没有人能够实现您正在做的神迹。

现在耶稣在第3节回答说，我实话告诉你们，除非重生，否则没有人能见神的国。我认为有些翻译除非他是从上面出生的。这是一个希腊词，意思是“上面”或“再次”。

问题是，这是否只是一种歧义，我们无法完全确定约翰想要的是哪一个，或者至少我们应该尝试弄清楚约翰想要的是其中的哪一个，或者这可能是我们有时会做的事情的一个例子请参阅第四福音书，作者故意使用具有双重含义的词语，因此实际上这个词可能表示两者。耶稣有没有可能是在说，约翰在记载耶稣的话时是说，除非两人都重生，否则没有人能看见神的国，而这种重生应该是从上头来的，与尼哥底母所说的肉身的重生有很大不同。似乎还想继续讨论下一步。再说一遍，人们至少也想依赖我们刚才谈到的两种工具，《新国际旧约神学与释经词典》和《新国际新约神学词典》，而且注释也是一个很好的地方。也有助于进行单词研究。

在讨论词语研究和词法分析时，有时讨论什么不该做、什么应该避免是很重要的，许多著作总结了各种谬误或各种要避免的事情，我不打算重复所有这些，但我只是想强调和总结一些在进行文字研究时要避免的事情，我认为这是必要的原因是因为大多数圣经学生发现这样做更容易，并且可能有更多的工具可以用来做在单词研究中，你经常会发现学生停在那里，除了对单词含义进行评论之外，没有做太多的事情，所以可能更容易犯其中一些错误，所以我将总结其中的一些错误。第一个是不要受到某个词的历史或词源的影响或过度影响。学者们称之为词源谬误，这只是过分重视一个词的历史意义或该词的起源，好像这会以某种方式影响或影响它在不同时间的含义。时期。

现在情况可能就是这样。有时，一个词可能并没有偏离其原始含义太多，或者作者可能打算以反映其原始含义的方式使用它，但归根结底，对于理解一个词的含义来说，重要的是不是它在过去的历史意义或起源，而是它在使用时的意义。对于特定时间点使用它的作者和读者意味着什么？因此，请注意，尤其是在您自己的阅读和依赖其他作品时，请注意诸如这个希伯来语单词的词根含义之类的陈述，这可能没有错，但如果它的使用方式以某种方式表明这个因此，此时它的含义就是犯下这个根源或词源谬误。

再一次，你想一想，大多数语言使用者甚至不知道单词在过去的含义，甚至不知道它们来自哪里。他们所知道和感兴趣的只是他们的意思以及他们今天如何沟通。那么语言用户在给定时间点如何使用它呢？学者们也将此称为共时方法，而不是历时方法。

历时方法对单词的历史感兴趣，这是有用且有趣的，但共时方法侧重于历史上给定时间点的单词含义。因此，大多数语言学家都会同意，同步性（即查看某个单词在您正在处理的特定时间段内的含义）必须优先于历时性（即该单词在历史上的含义）。你经常会发现新约中提到的一个例子，并且其他人也注意到了这一点，那就是“ ekklesia”一词，意为“教会”。

Ekklesia来自两个词：介词 ek，意思是“来自”或“出于”；以及klesia ，动词的名词形式，意思是“呼唤”。因此，这通常被视为教会是一群从他们的文化和所在地被呼召成为耶稣基督见证人的人。召会是一群被呼召的人和被分离的人。

不管这可能是真的，至少在新约时代，这个词似乎仅仅意味着集会，并且可以用来指代希腊罗马世界中不同类型的甚至非宗教的集会。因此，坚持认为它的意思是被召唤出来的人，因为它可能意味着最初，或者可能是这个词的组成部分，似乎过分强调了这个词的词根或历史，而不是这个词在当时的含义。新约作者写作的时间。因此，不要过分重视这个词的历史。

并不是说它不重要，也不是说一个词永远不能表达它在历史上的意思，但同样，优先事项必须是，这个词在这个特定的时间点、在它的上下文中意味着什么？并注意过分强调词根含义的作品，尤其是更流行的作品，通常会说，这个词的词根含义，或者这个词来自一个最初表示这个意思的词，当他们用它来确定它的含义时在给定的上下文中。其次，不要给一个词赋予过多的含义。我经常将其称为自卸卡车方法，也就是说，您将一个单词可能表示的所有含义，支持到该单词在上下文中的使用，然后将其全部倾倒在那里。

同样，这在更大众的层面上尤其被滥用。但正如我们已经看到的，每当一个单词出现在文本中时，它并不一定意味着，而且通常并不意味着它可能意味着的一切。每次“trunk”一词出现在文本中时，您都不会抛弃它可能表示的所有含义。

相反，正如我们所看到的，上下文用于消除含义的歧义，并且通常用于将含义限制为它可能表示的特定事物之一，超出含义范围。因此，将一个单词可能表示的所有含义、其含义范围或领域，并将其转储到单词在任何给定位置的含义上，就是犯了我所说的语义超载。使一个词包含它可能表示的一切含义。

本节课的最后一个，在下一节课中我们将讨论更多，并对词语研究做出一些其他观察，就是不要将词语与文本中的神学概念混淆。一般来说，神学概念和意义可以在更广泛的背景中找到，而不仅仅是在与之相关的词语中找到。换句话说，如果我在上下文中看到教会这个词，而不是我们与教会联系在一起的一切，它的领导，它的组织结构，长老和执事，牧师，它在敬拜和福传中的功能，所有这些都不是教会所固有的。教会这个词，或者说是不能被倾倒在教会这个词上。

因此，一个词应该与它可能指的更广泛的神学概念区分开来。或者，换句话说，如果我想研究马太对神的国度的理解，以及耶稣对神的国度的教导，我不会把自己限制在“国度”这个词出现的地方。马太福音教导神的国度。

耶稣教导有关他的国度的事，除了使用希腊语“王国”这个词之外。因此，请避免混淆某个词的含义，或者避免将某个词与在更广泛的上下文中发现的以及该词可能与之相关的神学概念混淆。在下一节中，我们将重点介绍几个需要避免的谬误，然后举例说明如何进行单词研究。

我们将看看加拉太书第 5 章中的希腊词“肉体”，并简单地看一下加拉太书第 5 章中“肉体”的词汇分析，它可能是什么样子，以及这如何有助于理解该段落。
