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罗伯特·范诺伊，旧约历史，第 14 讲
创世记 4-5 – 该隐和亚伯
1. 亚伯之死
 	让我们继续看创世记第 4 章和第 5 章。 1. 你的纸上写着：“亚伯之死。”关于创世记 4 章中亚伯之死，有几点需要注意。首先，第一次死亡是被谋杀。神曾说过，“正如你吃那棵树上的果子一样，你肯定会死”，这当然发生了，而且已经应验了，但我们发现第一次死亡，真正的死亡，不是自然的死亡。这是谋杀，而且不仅仅是谋杀，而且是杀害了自己的兄弟。更糟糕的是，这是由仇恨引起的，因为亚伯的祭品被上帝接受，而该隐的祭品没有被上帝接受。因此，他杀死了他的兄弟。因此，在创世记第四章的早期经文中，第一次死亡是由谋杀造成的。 

2. 该隐和亚伯的祭物
亚伯死后的第二件事是所献祭物的问题，以及神为什么接受亚伯的而不接受该隐的问题。我不确定我们能否完全回答这个问题，但你可以在第 4 节中看到这样的话：“亚伯将他羊群中头生的和羊的脂油献上，耶和华看中了亚伯和他的供物，却看中了他的供物。”该隐和他的祭品，他没有尊重，该隐非常生气，他的脸色沉了下来。耶和华对该隐说，你为什么发怒？为什么你的脸色变了呢？’”然后第7节，这是最难的一节，说，“你若做得好，岂不蒙悦纳吗？如果你做得不好，罪孽就在门口，你将成为他的愿望，而你将统治他。”我认为第 7 节暗示态度是奉献奉献的重要因素。 “如果你做得好，不也会被接受吗？”
 	如果你读过《希伯来书》11:4，这就是经常与这个问题相关的陈述，即为什么一个人被接受，另一个人被拒绝，“亚伯因着信，献给神，所献的祭物比该隐所献的更美，因此他就得了见证，证明自己是被神悦纳的。”正义。”现在，许多人认为区分这两种祭物的关键并不是该隐带来了地里的出产，而亚伯带来了动物；而是该隐带来了地里的出产，而亚伯带来了动物。并不是所献祭物的种类不同，而是内心的倾向不同，亚伯凭着信心献上了更美的祭物。这里经常提出的另一个问题是：亚伯对于要献上什么样的具体祭物，甚至要献上什么祭物知道多少？在此之前，我们在经文中没有任何信息告诉我们神对献祭的问题有任何指示。你还记得在上一堂课上，我们在创世记 3 章 21 节中说过，当外衣是用皮制成的时，有些人认为献祭的制度就是在那时制定的，并且有一些与此相关的指示。如果是这样的话，文本中没有说，所以这就变成了推测。里面可能有东西，也可能没有。如果那里有什么东西，那么亚伯可能遵循了该指示，而该隐没有遵循，但你会发现整个构造相当推测。

沃菲尔德谈该隐的奉献——特殊与礼物
在您的参考书目中 BB Warfield 的讨论中，第 9 页最后一个条目旁边有一篇题为“基督我们的牺牲”的文章，该文章包含在名为“圣经基础”的论文集第 167-169 页中。这不是整篇文章，但他在讨论这段特定的文本时，对该隐和亚伯的献祭进行了有趣的讨论。让我在这里读一段左右。在他对《创世记》第四章中发生的事情的评论中，他说：“如果认为《创世记》第四章的叙述一方面是为了描述献祭的起源，那么从字里行间解读就不算太多了。”另一方面，敬拜和敬拜是为了区分两种献祭的概念，并表明耶和华偏爱其中一种而不是另一种。这两个概念分别被称为“特殊理论”和“象征或礼物理论”。特殊理论与赎罪的必要性或需要赎罪的观念有关，而礼物理论或象征性的理论就像它的名字所说的那样：送给上帝的礼物。但特殊性与这样一种观念有关，即上帝需要满足他的正义，赎罪。”他说这里可能涉及两种牺牲的概念。他说：“按照这种观点，我们不应认为该隐和亚伯只是从所赐给他的扩增中各自将一份礼物献给耶和华，从而承认耶和华的至高无上的地位，并表示对他的服从和服从：而且该隐作为农夫的供物是地里的出产，而亚伯作为牧羊人的供物是羊群中头生的，这只是偶然。耶和华并没有明显的理由更喜欢羔羊而不是一捆麦子。 区别肯定更深，因为亚伯“凭着信心”向上帝献上了比该隐更美的祭物，这似乎表明，他的祭物的至高无上的美德不能仅从所献之物的本质来寻求，但在报价者的态度上。似乎暗示该隐的献祭只是一种致敬行为。亚伯体现了一种罪孽感，这是一种悔罪的行为，一种对救援的呼喊，一种对宽恕的恳求。一句话，”这里简单地阐述了沃菲尔德在这个问题上的立场：“一句话，该隐来到主面前，手里拿着祭物，心里怀揣着祭祀的敬拜理论。亚伯手里拿着祭品，心里有崇高的祭祀理论。正因如此，耶和华看重亚伯的供物，而不看重该隐的供物。”
 	现在他的结论是：“如果是这样，虽然我们可以说祭祀是人发明的，但我们也必须说，通过这种行为，特殊的祭祀是上帝设立的。在其他的理解方式中，牺牲可能代表人向上帝伸出援手。从其独特的概念来看，它代表了上帝对人类的屈尊。根本的区别在于，在一种情况下，牺牲是基于对罪的意识，并且涉及到使有罪的人恢复到定罪的上帝的恩惠中。在另一种情况下，它与罪无关，仅涉及表达受造物对其创造者和统治者应保持的适当尊重态度。

约翰·默里（John Murray）对《创世记》第 4 章“更卓越的牺牲”的看法	现在，这变成了对你可能会说的《创世记》第 4 章中发生的事情的某种投机性反分析。但我认为你已经离开了，因为文本没有直接说明解决问题，以这种方式解决问题。我认为沃菲尔德有一个相当有见地的建议。他们都是带着祭物来的，但观念不同，神认可一个，但不认可另一个。这就是沃菲尔德所说的，这是对制裁的一种独特看法，沃菲尔德随后将其归因于阿贝尔的提议。
现在，我想我基本上会接受沃菲尔德的分析，但让我给你提供它的另一面。我之前曾多次提到过约翰·默里关于圣经神学的笔记。当他谈到这段经文时，他说：“看来上帝态度的不同不仅是因为该隐的态度，而且还因为他带来的祭物类型”，看这就是沃菲尔德所说的说真的没有什么区别。沃菲尔德说，态度才是显着特征。默里说，好吧，态度很重要，但重要的是提供的类型。他说，“我们有一种暗示，上帝已经启示了敬拜的要求，即表达态度的方式。”你必须试图决定为什么上帝接受这个并拒绝另一个我认为我们不得不说文本本身并没有提供答案。是的，它可能是羊群中的头生者，但它并没有说它是果子中的头生者。好吧，再说一次，你可以推测这一点。文字并没有真正为我们解答这个问题。
 当	默里说“他因着信心，做出了更卓越的牺牲”时，他会作何反应？到目前为止，我一直强调信心。穆雷所做的就是将其置于“更卓越的牺牲”之上。他所说的“亚伯因着信，献上了更美的祭物”，意思是说，这是符合先前指示的祭物。因此，就其本质而言，这是一次更出色的牺牲。他并没有说态度不重要，但他强调了奉献本身的特征。因此，诚然，根据希伯来书 11:4，你也可以根据你的重音位置，将其与任一观点相匹配。简而言之，默里所说的是，上帝态度的不同不仅是因为该隐的态度，而且还因为献祭的类型。因此，这是奉献的态度和类型，他在希伯来书 11:4 中说，“他因着信，献上更美的祭”，并且将“更美”理解为那种奉献。这是他未发表的讲义中的内容。  “如果你表现得好的话。”换句话说，如果你以正确的方式来。如果你带着适当的态度来，或者如果你带着适当的牺牲来，我想你可以用任何一种方式来解读它，你不会被接受吗？

创世记 4:7 “罪就在门口”
但请继续第 7 节并继续我们的讨论。该隐被告知“如果你做得好，你不会被接受，如果你做得不好，罪就在门口。”希伯来语中的“罪”一词可以读作“罪”或“赎罪祭”。这是同一个词。通常它被视为“罪孽就在门口”。 “趴在门口”这个表达方式有点像一只蹲着、准备跳跃的动物。因此，这似乎是理解经文的正常方式，罪就像一只准备跳出并吞噬、掌握和控制的动物一样躺在门口。如果你做得不好，就会出现这样的情况。罪会控制你。然后最后一句话，我们在最后一节课上看过，“他所渴望的就是你”，那就是罪。罪的欲望是要主宰、控制你，但你必须统治它，这是你的义务。
 	现在，如果你从“赎罪祭”的意义上理解它，你会读到，“如果你做得好，你会不会被接受，如果你做得不好，就会有一个祭品，门口躺着一只被杀的动物为了你自己的赎罪并与上帝和好。”解说员一名；阿特金森在穆迪出版社出版的《创世记》评论中说：“上帝为该隐提供了赎罪祭，就像为亚伯提供了赎罪祭一样。亚伯利用了这一点，该隐也可能利用了这一点。典型的赎罪祭是亚伯已经带来的流血的羔羊。本质和实质的赎罪祭是‘神的羔羊，除去世人罪孽的。’”换句话说，阿特金森将“罪”解读为“赎罪祭放在门口”，对于该隐来说也是如此。阿贝尔。
 	但你会发现这需要对最后一个短语有完全不同的理解。如果你把它理解为门口的赎罪祭——而你将是他的愿望，你将统治他们——你会用它做什么？这就是对这节经文的理解的问题。阿特金森对此所做的就是——他的愿望就是你——“他的”指的是亚伯，他说。如果该隐凭着信心来到主面前并且做得好，那么他和他兄弟之间的关系就会得到修复。亚伯的愿望就是他。他将获得对他兄弟的长子权利。 “你将成为他的愿望，亚伯的愿望，你将统治他。”他将获得对他兄弟的长子权利。问题是“他的”的先行词似乎显然是指位于门口的“罪”，而在这一点上插入“亚伯”并不真正符合这节经文的结构。所以我认为正常的解释是罪就在门口寻求掌控和控制，但他必须统治它，这是对这节经文的最好理解，但这是一节困难的经文。

创 4:9 神的回应 “你兄弟亚伯在哪里？”
好吧，随着亚伯的死，你也注意到了上帝随后的行动。在九节，主对该隐说，‘你哥哥亚伯在哪里？这让人想起花园里的罪恶之后，上帝来到那里并提出问题。 “你哥哥亚伯在哪里？”你们不再像我们以前那样逃避或推卸责任，而是彻底否认。他说：“我不知道，我是我兄弟的守护者吗？”他说：“你做了什么？你兄弟的血的声音从地里向我呼喊。”所以他干脆否认有罪。他说：“我不知道，我是我兄弟的守护者吗？”

对人类的第一个诅咒——该隐的诅咒	然后在第 11 节中，对人类的第一个诅咒实际上使用了“诅咒”一词。事实上，这可能是诅咒和惩罚之间人为的区别。但这里却说：“现在你受到大地的咒诅，大地张开了嘴，从你手中接受了你兄弟的血。当你耕种土地时，它从此不再为你提供力量。你将在世上成为逃亡者、流浪者或流浪者。”这条蛇被诅咒了。大地已被诅咒，现在该隐也被诅咒了。这种诅咒似乎是对人类的诅咒的延伸和强化，或者是对人类普遍农业追求困难的惩罚。对于该隐来说，收成不会是一文不值，而不是很难让大地出产庄稼。这将迫使他成为一名拾荒者，四处游荡，寻找可以维持生计的东西。正如第 12 节所说：“你耕种土地，地必不给你力量。所以你一生都将是一个逃亡者和流浪者。”好的，关于亚伯之死还有什么问题吗？ 

2. 上古科技
让我们继续讨论第二点，即：“上古技术”。换句话说，预洪水技术。我们还发现，在第四章，从十六节开始，‘该隐从耶和华面前出去，住在伊甸东边挪得之地。该隐认识他的妻子；她怀孕并生下了以诺。他建造了一座城市。”因此，第 17 节提到了城的建造。他以他儿子以诺的名字命名了这个名字。
 	让我们读第 14 节和第 15 节：“看哪，你今日将我从地上赶出，我必从你面前被隐藏，我必在世上成为逃亡者和流浪者。事情应该是这样的，任何发现我的人都会杀了我。”

该隐的妻子从哪里来的？	当然，人们经常问与此相关的问题：“如果只有亚当、夏娃和亚伯还活着的话，那会是谁？”嗯，我认为自然的假设是亚当和夏娃一定有其他孩子，而圣经中没有提到这些。在第 16 节中，这个问题更加严重，因为在第 16 节和第 17 节中我们读到：“该隐认识他的妻子；她怀孕并生下了以诺。”他哪里来的老婆？嗯，再说一次，它一定是来自亚当和夏娃的其他后裔。当然，它确实说，如果你翻到第 5 章，看到第 3 节，“亚当活了 130 年，生了一个儿子，样式与自己相似，名叫塞特。”我们确实知道亚当和夏娃在 130 岁时生下了赛斯，但是，看，我们回到这个问题：从堕落到赛斯出生之间有多久的时间跨度？可能已经有100年了。可能还有很多其他孩子。你知道，一百年后，可能会有好几代人吗？ 100 年内可以有 5 代人。换句话说，如果亚当和夏娃还有其他的儿女，他们又通婚生子，那么100年内很容易就有5代人。因此，一对夫妇的后代在 100 年内繁殖的潜力是巨大的。当然，除此之外，我们还读到亚当活了 800 岁？所以他一共活了930岁。但我认为我们正在处理的是赛斯出生之前的这段时间，我认为我们必须假设亚当和夏娃还生了其他孩子，而这些孩子可能又生下了其他孩子。从赛斯的出生到我们现在谈论的事情之间可能已经有几代人了。

死刑和死刑	但创世记第九章说：“人若取人的血，他的血就必流出来”——血仇。但我认为上帝正在制定法律和政府的理念，在这种理念中，这是一种死罪，将得到明智的处理。在此之前，我认为人类的自然倾向——所有的人性——都是复仇。你对我这样做；我会回答你，我认为这就是该隐所害怕的，我认为主保护了他免受这种情况的影响，这是很难回答的，因为圣经没有提到这一点。神等到创世记第9章才设立死刑，为什么不在此处实行呢？我不知道答案是什么。有人认为他之所以没有这样做，是因为他想让弱者和强者共同成长。这有点像上帝允许事情朝着创世记第六章的方向发展，没有任何检查。但至少在这种情况下，他阻止了有人向该隐报仇。该隐对此感到害怕，所以主说：“凡杀该隐的，必遭报七倍。”这不会涉及他脸上的任何明显标记或某种使他与其他人区别开来的身体特征。不会涉及到这个。主给了什么样的征兆，我们不得而知。但有些人这样解读，认为主向该隐发出了某种迹象，这样没有人发现他就不会杀他。换句话说，他不会被杀。他的生命将得到保全。他的惩罚是被迫流浪，不能耕种土地。我认为七倍的意思是圆满，圆满的意思。主将彻底报复任何杀害该隐的人。我不认为有人杀了该隐就会有七个人被杀。我不认为这是这个想法。我认为如果某人违反了禁令，主就会对他
进行彻底的报复。 	我发现我们的时间已经过去了。一切进展得很快。好的，我们会在下一个小时开始接听 2。
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