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罗伯特·范诺伊，《大先知》，第 16 讲
以赛亚，主的仆人主题续
8. 以赛亚书 49:1-12
 	让我们继续看以赛亚书第 49 章。如果你要列出这些仆人的段落，那么这是第八章。这包括第 1-9 节，但也许应该继续到第 12 节。无论如何，这是关于主的仆人的主要经文之一。从第 49 章开始，仆人的主题变得更加突出。到目前为止，我们所看到的是第 42 章中的一个主要段落，但除此之外，这个主题还时不时地插入一两节经文中。但从第49章开始，它变得更加强调，并在第53章走向高潮。
 	我认为第 49 章第 1-9 节中仆人所说的很清楚。让我们读一下：“听我说，你们这些岛屿；远方的列国啊，请听：我还没有出生，耶和华就呼召了我；从我出生起，他就提到了我的名字。他使我的口如利剑，将我藏在他的手荫下；他把我变成了一支擦亮的箭，把我藏在他的箭袋里。他对我说：“以色列啊，你是我的仆人，我要在你身上彰显我的荣耀。”但我说：‘我的努力没有任何目的；我白费了我的力气，毫无结果。然而我所应得的在耶和华手中，我的赏赐在我的神那里。现在耶和华说，他在我腹中造就我作他的仆人，要带雅各归向他，招聚以色列归他，因为我在耶和华眼中得尊荣，我的神也成了我的力量。他说：“对于你来说，作为我的仆人，复兴雅各各支派，带回我所保留的以色列人，这实在是太小了。”我也要使你成为外邦人的光，使你将我的救恩传到地极。耶和华以色列的救赎主和圣者，对那被国民藐视、憎恶的，对统治者的仆人如此说：‘君王看见你，就起来；首领看见你，就下拜；因为信实的耶和华，以色列的圣者，拣选了你。耶和华如此说：‘在我施恩的时候，我必应允你；在拯救的日子，我必帮助你；我会保护你，使你成为人民的盟约，恢复土地并重新分配其荒凉的遗产，对俘虏说：“出来”，对黑暗中的人说：“自由吧！”他们必在路旁吃草，在各荒山上找到草场。’”

对以赛亚书 49:1-9 的一般评论
我想说一些一般性的评论，然后我们再回去更具体地看一下。但这里有一些一般性的评论：我认为仆人在第 1-9 节中说的话非常清楚。第 3 节、第 5 节、第 6 节和第 7 节中使用了“仆人”一词。第 3 节中说：“以色列啊，你是我的仆人”。第 5 节说：“耶和华说：那造我的子宫成为他的仆人。”六节说， ‘你作我的仆人，这事太小了。这就是第 3、5、6 节，然后是第 7 节：“致统治者的仆人”（第 7 节中间）。
第 49 章第 8 节和第 9 节重复了第 42 章、第 6 章和第 7 章中使用的一些短语：“我要立你作百姓的约。”那是在 49:8 和 42:6 中。转到 49 章 9 节，“对被掳的说‘出来’，对黑暗中的人说‘自由吧。’”这与 42 章 7 节相似，“把被掳的从监狱里释放出来，从监狱里释放出来。”把那些坐在黑暗中的人关进地牢。”因此，这里所说的内容与我们在第 42 章中看到的内容非常相似。但是，当你问及仆人的身份时，第 3 节中的这段话似乎很清楚：“他对我说：‘以色列啊，你是我的仆人，我要在他身上彰显我的荣光。”这里似乎清楚地说说话者是以色列意义上的上帝的仆人。
然而，当你读到第 49 章第 5 节和第 6 节时，说话的人似乎与以色列有所不同：招聚以色列人归向自己，因为我在耶和华眼中得荣耀，我的神也成了我的力量。”那里的“我”当然与以色列不同，仆人要把雅各带到他那里。当你读到第 6 节时：“他说：‘你作我的仆人，复兴雅各各支派，带回我所保留的以色列人，这都是小事。’”仆人要去兴起雅各各支派，恢复以色列的保存。因此，在第 5 节和第 6 节中，仆人与以色列有明显的区别。事实上，这两节中有三个陈述表明仆人是要复兴以色列的那一位。

仆人如何既是以色列人的仆人，又与以色列人区别开来呢？
那么问题来了，我们如何解释仆人既被称为“以色列”又与以色列有区别的事实呢？你怎么解释呢？在第 3 节中，仆人被称为“以色列”，但在第 5 节和第 6 节中，你可以看到三个陈述将仆人与以色列区分开来。这是一个很难的问题。如果你仔细思考前面的经文，就会发现以色列似乎被呼召来执行仆人的工作。以色列要成为外邦人的光；以色列要睁开眼睛，将囚犯带出监狱，等等。然而以色列无法做到这一点，因为我们同时读到以色列很弱；以色列是有罪的；以色列是受奴役的，以色列是叛逆的。因此，以色列被掳。然而，工作是要完成的，工作是要由以色列来完成的。因此，为了在这里找到某种解决办法，我们所说的似乎是那位将要拯救以色列的那一位，那一位最终将成为外邦人的光，并成为人民和以色列人的圣约。将囚犯从黑暗中解救出来等等：那一位来自以色列，也代表以色列。
 	似乎您在第 49 章中已经使用了个人短语，但随着我们进一步深入，它在第 50 章中变得更加清晰。仆人使用的个人用语表明，仆人是从以色列出来的个人，代表以色列，但他可以与以色列其他人区分开来。这就是第 49 章中开始成为焦点的内容。所以你可以在第 5 节中读到“耶和华在子宫里造了我”——就在那里你开始想到一个个体化——“成为他的仆人，带雅各回来”归向他，招聚以色列人归向他，因为我在耶和华眼中蒙尊荣，我的神也成了我的力量。 ” 开始思考从以色列出来的仆人，代表以色列，但又与以色列有区别或不同。


以赛亚书 49:1 仆人和他母亲的联系
现在，让我们回顾一下这些经文中更具体的陈述。第一节很有趣：“海岸啊，请听我说；远方的人民啊，请听我说！耶和华从我出母腹中就呼召我；从我母腹中，他就提到我的名。”现在我正在读《英皇钦定本》。我认为新国际版有些不幸，因为他们这样解释：“你们这些岛屿，请听我说；你们遥远的国家，请听我说：在我出生之前，耶和华呼召了我；从我出生起，他就召唤了我。”提到了我的名字。现在你可以将其与“耶和华从我出母腹中就召叫我；从我母腹中他就提到我的名”。希伯来语对此说得非常清楚。希伯来语的字面意思是：“耶和华从我出母腹中就呼召了我，从我母亲的身体里他就给我起了名字。”希伯来语就是这样读的。所以你提到了与仆人有关的母亲。通常在圣经中，人们被称为父亲的后裔。你有那种父权制的血统。你很少提到为母亲而造。但我认为，这里有一条重要的线索开始成形。它确实可以追溯到创世记 3:15。最终将消灭蛇的是女人的后裔。以赛亚书 7:14它是：“童女将怀孕生子。”这里至少暗示了同样的想法：“耶和华从我出母胎、从我母腹中就呼召了我。”新国际版的措辞方式消除了所有与子宫和母亲相关的内容。但它再次暗示了仆人的个体化：“耶和华从我母亲的子宫中召唤了我。”

以赛亚书 49:2 仆人的效力和保护
第 2 节给出了两个以同义平行重复的想法。我认为两个理念是有效性和保护性。你读到：“他使我的口像一把锋利的剑”，然后在平行句中：“又使我成为光滑的轴。”你可以把这节经文分成四个短语。第一个是“他使我的口如利剑”。第二个是：“他把我隐藏在他手的荫下。”第三个，与第一个平行：“给我做了一根抛光的轴。”然后是第四个，与第二个平行：“他把我藏在他的箭袋里。”所以你有“他使我的口如利剑”和“他使我成为光滑的轴”。那指的是有效性。其口若利剑，其身如磨光轴。它指的是仆人工作的成功进展。另一个想法是保护：“他把我藏在他的手影里”，“他把我藏在他的箭袋里”。神保护了他的仆人，尽管所有邪恶势力都会试图破坏仆人的工作，但他们不会得逞，因为神会保护他的仆人。故仆有效，仆受保护。

以赛亚书 49:3-4 仆人以色列 个人化
然后第 49 章第 3 节，你可以看到这样的标识：“他对我说：‘以色列啊，你是我的仆人，我要在你身上彰显我的荣光。’” ” 这给我们带来了第 4 节，有人问到：“但我说：‘我劳苦却毫无目的；我白费了我的力气，毫无结果。然而我所应得的在耶和华手中，我的赏赐在我的神那里。”
 	那里的解释很困难。有些人认为这节经文指的是以色列，根据第 3 节，这并不奇怪：“以色列，你是我的仆人”。因此，有些人认为这节经文是指以色列在第 4 节中就她无力完成指派给她的任务做出的声明：我白费了我的力气，毫无结果。 ”
 	但我认为问题是，以色列无法完成仆人的任务的原因，并不是他们白费了功夫，而是她的罪。所以我认为最好将第 4 节视为个人的仆人，而不是集体的国家。但这位仆人个性化表明他自己的工作似乎是失败的。 “然后我说”——仆人个性化地为自己说话——“我的劳动毫无意义。他的工作看来是失败的。 “我白费了我的力气，毫无结果。然而我所应得的在耶和华手中，我的赏赐在我的神那里。”想法是他的工作可能看起来是失败的，但他的判断是在耶和华那里。没有理由气馁；他会被平反的。在我看来，这些话与基督的话非常吻合，最终是仆人个人的话。

以赛亚书 49:5-6 明显区别于以色列的仆人
 	然后你在第 5 节和第 6 节中看到，仆人与以色列有明显的区别：“耶和华说，那在我母腹中造我作他仆人的，要带雅各归向他，招聚以色列归向他，因为我是在耶和华眼中，我的神是我的力量，他说：‘你作我的仆人，复兴雅各各支派，带回我所保留的以色列人，这实在是太小了。我也要使你成为外邦人的光。”
 	在第5节中，仆人要带雅各归向耶和华，那里的仆人当然有别于以色列。但第 6 节更进一步。虽然仆人复兴雅各各支派的工作固然重要，但在某种意义上，与成为外邦人的光这一更大的任务相比，它几乎是微不足道的。 “‘对你来说，作为我的仆人，复兴雅各各支派，带回我所保留的以色列支派，这实在是太小了。我也要使你成为外邦人的光’”——对万民来说——“你岂能把我的救恩带到地极吗？”仆人是那将成为拯救的手段的人。将神的救恩和福音传播到地极。通过仆人的工作，这是一项了不起的成就。

以赛亚书 49:7 仆人的屈辱与高举
 	以赛亚书 49 章 7 节谈到仆人所受的屈辱与后来的高升形成鲜明对比。 “耶和华以色列的救赎主和圣者，对那被国民藐视、憎恶的，就是统治者的仆人如此说。”有羞辱。但这节经文的后半部分与此形成鲜明对比：“君王看见你，就起来跪拜；君王看见你，就下拜，因为耶和华是信实的，以色列的圣者，拣选了你。”现在有些人试图将这节经文解释为指的是以色列。他们看到了仆人的集体观念，以色列被流放，受到羞辱，被鄙视，但后来又恢复了。

以赛亚书 49:8-9 以色列无法完成的事情	我认为这并不真正公正地对待这节经文，特别是第 8 节和第 9 节中所说的事情，以下两节经文是这些都超出了以色列的能力范围。第8、9节说：“耶和华如此说：‘在我施恩的时候，我必应允你；在拯救的日子，我必帮助你；我会保护你，并使你成为人民的盟约，恢复土地并重新分配其荒凉的遗产，对俘虏说：“出来吧”，对那些在黑暗中的人说：“自由吧！”它们会在路边觅食，在每一座荒山上找到牧场。”当你继续看第 8 和第 9 章时，很明显他正在谈论的事情超出了以色列的能力。我们在第 42 章中也遇到过同样的问题：当以色列有罪时，以色列怎么能做这些事呢？确实，以色列已经被羞辱了，所以你在7a中知道，“为人所藐视的”。以色列受到了羞辱，但那是因为她的罪，而那种羞辱永远不会导致第 8 节和第 9 节的成就。现在，当你读到第 52 章结尾及以后的章节时，整个主题就变得更加清晰。进入 53.

以赛亚书 49:10-11 祝福跟随仆人的人
第四十九章十节说：“他们不饥不渴，沙漠的炎热和烈日也不伤害他们。怜悯他们的，必引导他们，引导他们到水泉旁。”在我看来，第 10 节描述了当仆人带领他们到水泉边时，跟随仆人的人会得到祝福。描述的是那些跟随仆人的人所得到的祝福。第11节继续说：“我要使我的众山变为道路，我的大路也修高。”你还记得，这与第 40 章的前半部分相似，当时“一切山谷都将被抬高，一切大山小山都将被夷为平地”。

以赛亚书 49:12 普世回归
然后是第 49 章第 12 节：“看哪，这些人必从远方而来——看哪，那些人从北方、从西方来，这些人从西宁地来。”你已经看出仆人工作的非凡程度。当人们从北方、西方，甚至从希尼姆这片土地而来的时候。 NIV 将其翻译为“来自阿斯旺地区”，但有一个文字说明。 “死海古卷，阿斯旺；马所拉文本，西尼姆。”看看你的引用。我想我在那里有一个注释，第 34 页。摘自 EJ Young，第 294 页。“有些人试图将这个词与《创世记》10:17、《历代志上》1:15 中的 Sinites 等同起来。已向罪恶荒野（杰罗姆）发出呼吁。 JH Michaelis (1775) 建议将文本修改为s e wenim ，意思是指埃及南部的 Sin 或 Peleusium（阿斯旺）。这似乎得到了 1Q”（即库姆兰卷轴）的支持，它给出了辅音swnyym ，可能读作s e -wa-niy-yim 。
 	然而，为什么该地区以其中一个城市的名称来标识，而实际上并不是一个特别知名的城市？更重要的是，这与前面的北部和西部海域没有形成适当的对比。这是一个离我们太近的地方。因此，很可能这里指的是东部的一个地区，距离很远，相当于地球的四分之一。中国可能就是这样的参考。阿拉伯钱可能会赞成这一点。然而，人不能教条主义。重要的是，一个遥远的地区，地球的四分之一，是预定的，因为在基督里回归上帝将是全世界的。”
 	换句话说，杨暗示这节经文的含义是那些将成为仆人追随者的世界范围：“这些人将从远方而来——看哪，这些人来自北方和西方，这些人来自北方西尼姆的土地。”但其具体身份究竟是什么，存在争议且尚不清楚。当你谈到“中苏”关系时，这个词根就适用于中国。

概括
 	最后一首诗是：诸天啊，欢呼吧！大地啊，欢乐吧；山啊，爆发出歌声！因为耶和华安慰他的百姓，也必怜恤他的困苦人。”劝告天地要因主通过他仆人的工作给他的子民带来救恩而欢欣鼓舞。 

3. 以赛亚书 50:4-11 给外邦人的亮光主题	好吧，这是一个主要的段落。以赛亚书 49:1-12 有很多关于仆人的内容。这些段落中似乎流淌着一种模糊性，并且它朝着个体化的方向发展。在这里，个性化并不完整。现在你回到41:8：“以色列，你是我的仆人。”然后到 43:10：“你们是我的见证人，我的仆人。”它是复数，指的是以色列。看来49:1已经在走向个性化了。

对以赛亚书 50:4-9 个别仆人的苦难的一般评论
 	下一段是以赛亚书 50:4-11 大纲中的第 9 段。这是第三条主要的仆人通道。第一篇是以赛亚书 42:1-7，第二篇是 49:1-9。以赛亚书 50:4-11 是第三个主要段落。在很多地方，特别是42:6和7，以及49:6，我们读到这样的说法：仆人要成为外邦人的光。在 42:6 和 7、49:6 中：外邦人将有光。他要把人从囚禁中解救出来，并释放那些受奴役的人。所以我们被告知仆人要这样做。但到目前为止，我们还没有真正被告知他将如何做到这一点。这是如何开始的解释。它讲述了他将如何完成这些事情。
 	方式或手段确实不是你所期望的。这需要一个令人惊讶的转折。首先，让我们阅读第50章第4至9节，然后我会做一些一般性的评论，然后是更具体的评论。 “主耶和华赐我受教的舌头，使我懂得扶持疲乏者的话。他每天早上叫醒我，叫醒我的耳朵，让我像受教的人一样倾听。主耶和华开通我的耳朵，我并没有悖逆；我没有退缩。我向打我的人献出我的背，向拔我胡须的人献上我的脸颊；我没有掩面躲避嘲笑和吐口水。因为主耶和华帮助我，我就不至蒙羞。因此，我面如燧石，我知道我不会蒙羞。为我伸冤的那一位已经近了。那么谁会对我提出指控呢？让我们面对面吧！谁是我的原告？让他与我对峙！是主耶和华帮助我。谁能定我的罪呢？它们都会像衣服一样磨损；飞蛾会把它们吃掉。你们中间谁敬畏耶和华，听从他仆人的话？在黑暗中行走、没有光明的人，当倚靠耶和华的名，依靠他的神。但是现在，所有点燃火种并为自己提供火焰火把的人：走吧，在你们的火和你们点燃的火把的光中行走。这就是你将从我手中得到的：你将在痛苦中躺下。”
 	现在，这里有一些一般性评论。我想你有一个仆人的陈述，描述了他将要经历的痛苦，然后他将通过它实现伟大的正义。现在，当我们读到描述这些苦难的段落时，这是一个新的想法，这是一个迄今为止几乎没有发展起来的主题。问题又是：这是仆人作为个人所说的话，还是可以被视为以色列作为一个国家在流亡中所经历的苦难的描述。在第49章中，第7节前半部分对仆人的羞辱，是以色列，还是个体化的仆人？我认为在第 50 章中你可以找到这个问题的明确答案：这是国家还是个人？
 	你在第 5 节中找到了明确的答案：“主耶和华开通我的耳朵，我并没有悖逆。我没有退缩。说话的是仆人。所以说话者说：我并没有悖逆，我也没有偏离遵行上帝的旨意。然后，当你读到第6节时，你会读到他自愿承受痛苦：“打我的人，我把我的背献上；拔我胡须的人，我把脸颊献给他们；”我没有掩面不让别人嘲笑和吐口水。”第 50 章第 5 节和第 6 节中的这些陈述与《以赛亚书》这一部分的前几章中所包含的以色列形象完全矛盾，其中以色列被描绘成一个聋子、瞎子和叛逆的仆人。如果这是以色列人说的话，以色列人怎么能说：“我没有悖逆呢？”
 	回到以赛亚书 42:19-24：以色列因罪而被掳。 “除了我的仆人之外，还有谁是瞎子，又像我所派来的使者一样聋子呢？有谁像那交托我的人一样瞎眼，像耶和华的仆人一样瞎眼呢？谁将雅各交给掠夺者，将以色列交给掠夺者？我们得罪的不是耶和华吗？ ” 第 43 章 23 节和 24 节：“你们没有给我献羊作燔祭，也没有用祭物尊敬我。我没有因素祭使你们负担过重，也没有因求香而使你们厌烦。你没有给我买香菖蒲，也没有把你祭物的油脂赐给我。但你的罪孽使我背负重担，你的过犯使我疲惫不堪。 ” 在 48:8 中：“你们没有听见，也没有明白；自古以来你的耳朵就没有打开过。我知道你有多奸诈；你从一出生就被称为叛逆者。”

以赛亚书 50:4 学者的舌头	因此，在以色列相对较近的背景下，然后转身说：“我没有悖逆，我没有倒退，也没有放弃摆在我面前的任务，”与其他段落中所说的不一致。因此，以赛亚书 50 章中的说话者显然不是民族意义上的以色列，而是耶和华的仆人——个别化的——他取代了以色列，并代替他们经历了这种苦难。
这些是一般性评论。现在让我们回过头来看看具体情况。第 50 章第 4 节：“主耶和华赐给我受教的舌头，能晓得扶持疲乏人的话。”这段经文首先陈述了上帝仆人的教导工作。上帝赐予他“学者的语言”。当然，这让我们想起了福音叙述中的说法，例如约翰福音 7 章 46 节：“从来没有人像这个人那样说话！”当耶稣教导时，他带着权柄教导。 “主耶和华赐给我受教的舌头，使我知道用言语扶助疲乏的人。”
 	他对那些疲倦的人说话。请看马太福音11章28节：“凡劳苦担重担的人可以到我这里来，我就使你们得安息。”在以赛亚书 50 章 4 节下半我们读到：“他每早晨都醒悟，唤醒我的耳朵，让我听得像有学问的人。”这表明仆人与天父的亲密关系。耶稣在约翰福音 5:30 中说，他不是指着自己说的，而是指着父所赐给他的。所以神每天早晨都唤醒他，唤醒他的耳朵来聆听神的信息。

以赛亚书 50:5 仆人不悖逆	在第 50 章 5 节，我已经说过：“主耶和华开通我的耳朵，我并没有悖逆；我也没有悖逆。”我没有退缩。我认为除了基督本人之外，没有人能真正说出这样的话：我没有叛逆。其他人都曾在某个时刻辜负过上帝。然而，这个人忠于上帝呼召他从事的工作，并且可以真正地说：我没有悖逆。

以赛亚书 50:6 自愿受苦
然后第 50 章第 6 节：“打我的人，我将我的背献上；拔我胡须的人，我将脸颊献给他们。我没有掩面躲避嘲笑和吐口水。 ”这是指基督自愿的受苦。当然，这又与以色列被流放时所经历的非自愿痛苦形成鲜明对比。以色列人并没有带着很大的喜乐去流亡。她被迫流亡。然而，这个人却把背交给了击打者，正如《以赛亚书》第 53 章所说：“他如羔羊被宰，又如羊在剪羊毛的人面前哑口无言，所以他也不开口。”他没有掩面躲避羞耻和吐口水，而是心甘情愿地献出自己。

以赛亚书 50:7 他的脸像燧石一样 – 没有羞耻	好吧，我知道我的时间到了。让我们看看第 50 章第 7 节，然后我就停下来。经上说：“主耶和华帮助我，我就不至蒙羞。所以我脸色坚如磐石，我知道我不会蒙羞。”仆人宣称，在上帝的帮助下，他已经决心完成上帝交给他的工作。有趣的是，路加福音 9 章 53 节谈到耶稣，他定意上耶路撒冷去。因此，他知道自己会遭遇什么，但他并没有退缩，面对并完成他的任务。 “因为主耶和华帮助我，我就不至蒙羞。所以我脸色坚如磐石，我知道我不会蒙羞。”
我们就到此为止，下一个小时开始我们会看第 8 节到第 11 节，然后进入以赛亚书第 52 章和第 53 章。
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