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Robert Chisholm 博士，1 & 2 Samuel，第 11 节
撒母耳记上 17 章
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这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是第 11 节，《撒母耳记上》第 17 章，大卫的信心点燃胜利。

在本课中，我们将学习撒母耳记上 17 章。

这是一章很长的章节，共有 58 节经文，我将其命名为“大卫的信心点燃了胜利”。你会记得，我们在第 14 章中曾有过一段话，我们将其命名为约拿单的信心点燃了胜利。在这里，大卫的信心将点燃以色列人对非利士人的胜利。

但让我们回想一下上下文中发生了什么。在《撒母耳记上》第 13 章中，扫罗放弃了他的王朝。这很不幸，因为我们随后看到了乔纳森的表现。

我认为约拿单会成为一位好国王，但他永远不会占据以色列的王位，因为扫罗已经放弃了他的王朝。然后在第 15 章，扫罗实际上放弃了他的王位。撒母耳对扫罗说，因为你拒绝了耶和华的话，你就会想起扫罗在亚玛力人的问题上没有听从耶和华的话。

他杀死了许多亚玛力人，但留下了国王和一些牲畜。撒母耳对他说，因为你拒绝了耶和华的话，所以耶和华就拒绝了你。撒母耳以这样的声明来证实这一点：一旦主颁布了某些命令，即扫罗王权的终结，他就不会改变主意。

所以，我们正在等待新国王。早些时候我们被告知，主已经选择了合他心意的人来代替扫罗。然后在撒母耳记上 15 章中，撒母耳称这个人比扫罗更好。

所以，我们想知道这是谁。我们不必等太久。在撒母耳记上 16 章中，大卫出现在现场。

撒母耳被主派到伯利恒看望耶西的儿子们，而大卫是最年轻的，也是被选为以色列新王的人。撒母耳私下膏立他，主明确表示，他是根据他在大卫心里所看到的而做出这个选择的。就在那时，主的灵临到大卫身上。

圣灵离开了扫罗，取而代之的是邪灵来了，现在正在折磨扫罗。扫罗的一位仆人想到，如果我们身边有一个音乐播放器，当这个邪灵折磨你时，他可以弹奏七弦琴让你平静下来，那可能会很好。因此，另一位仆人说，我只知道这个人，耶西的儿子之一，大卫，是一位优秀的音乐家，而且他也是一位非常熟练的战士。

因此，大卫被带到扫罗王宫作为仆人。我们在第十七章发现大卫并不一直在那里。他往返于他父亲的家和扫罗的宫廷之间。

在第十七章，非利士人再次出击，另一场战斗正在酝酿之中。我们在第 17 章的前几节读到了这一点。非利士人正在集结军队准备战争。

扫罗正在集结他的军队。非利士人在一座山上，以色列人在另一座山上，他们之间有一个山谷。大卫此时不在这里。

当然，一个非利士战士出现了，我们称他为歌利亚。事实上，撒母耳记上第 17 章可能是撒母耳记中最著名的段落，也是圣经中最著名的段落之一。有一个非利士冠军，名叫歌利亚，对他的描述很详细，因为他是一个非常强大的对手。

撒母耳记上 17.4 说他高六肘零一跨。嗯，那有多高？嗯，一肘字面意思是前臂，所以一肘大约是 18 英寸，即从这里到这里的距离。一跨是拇指和小指之间的距离，所以大约是 9 英寸。

因此，我们得到的是 6 乘以 18 英寸加上 9 英寸，即 117 英寸，即 9 英尺 9 英寸。所以歌利亚是一个非常非常大的家伙。然而，有一些希腊手稿，约瑟夫斯和来自 4 号洞穴的库姆兰卷轴，其长度为 4 肘尺又一跨。

这意味着 6 英尺 9 英寸，对于 NBA 来说是一个不错的大前锋尺寸，但并不是像 9 英尺 9 英寸那样非凡的身材。因此，学者们对这里发生的事情争论不休。有些人更喜欢更高的歌利亚，认为其他消息来源已经淡化了这个故事，使其更加可信。

其他人会争辩说，不，希伯来传统中发生的事情是他们夸大了歌利亚的身高，他实际上有 6 英尺 9 英寸。事实上，早在 2005 年和 2007 年，《福音派神学学会杂志》上就有一场有趣的辩论，争论者是丹尼 (Danny)。海斯和克莱德·比林顿，他们讨论了歌利亚有多高的问题。因此，如果您想返回该期刊并找到海斯和比林顿的文章，您可以阅读该讨论的所有来龙去脉。

可以说歌利亚是个大人物。他是一个非常不祥的人物。然后我们对他的武器进行了描述。

而且他真的从上到下都承受着沉重的负担。他头上戴着青铜头盔，身上带着各种可用的武器，标枪、长矛。他前面有一个持盾的人。

我们发现他想要单打独斗。歌利亚不想让军队参与一场会导致大量人员死亡的战斗，而是希望将其变成一个单一的战斗问题。因此，以色列选择了一名战士，然后派出该战士去对抗歌利亚。

这是一个赢家通吃的交易。当然，以色列人有些害怕。我们有谁能与这个庸人冠军相抗衡？他正在嘲笑以色列并邀请他们派人出去。

事实上，在古代近东世界，我们还有其他这种单打独斗的例子。早在公元前1800年的埃及中王国，就有一位英雄，名叫塞努伊。他与一位被称为随从英雄的家伙进行了单打独斗。

这位随从英雄用战斧和弓攻击塞努伊。但塞努伊用箭射倒了他，然后用敌人自己的斧头完成了任务，这有点让人想起我们故事中将要发生的事情。

如你所知，大卫用弹石打倒了歌利亚，但随后用歌利亚自己的剑砍下了歌利亚的头。稍后，在古代近东，大约公元前 1250 年，有一位赫梯国王哈图什利什 (Khatushilish)，他讲述了他如何击败强大敌军的指挥官，然后在寡不敌众的情况下击溃敌军。因此，在胜利之后，他将敌人的武器献给了他的女神。

这又让人想起大卫，他夺走了歌利亚的剑。最终，它到达了诺夫的避难所。因此，这在古代近东世界并不是独一无二的。

我们至少还有其他几个这种单人战斗的例子。所以，这就是歌利亚想要的。他正在挑战以色列人派人出去与他作战。

无可否认，以色列人感到害怕。扫罗和以色列人都害怕了。所以，暂时陷入了僵局。

以色列人更愿意进行常规战争，但非利士人不希望这样。就这样，歌利亚发出挑战的日子一天天过去。然后我们来到第 17 章第 12 节。

大卫是以法他人耶西的儿子，耶西是犹大伯利恒人。我们对大卫有一个正式的介绍。你可能想知道，大卫已经在第 16 章中被介绍过。

这听起来好像他是一个全新的角色。但这是一个正式的介绍，其结构是这样的。在此之前，扫罗和撒母耳一直是书中的主要人物。

我认为这是一个信号，表明这种情况将会改变。我们已经知道大卫将取代扫罗成为国王。他已经被膏立了。

但现在大卫被正式介绍，就像文学一样。而这也预示着他将从此成为故事的焦点。我们已经了解了一些相关背景知识。

我们发现耶西的三个大儿子跟随扫罗参加了战斗。他们在下面。大卫不是。

第15节告诉我们，大卫往返于扫罗身边，去伯利恒放他父亲的羊。就这样，他回到了伯利恒的家。但杰西说，你知道，我们需要给你的兄弟一些食物。

因此，他给大卫装载了一些给养，并派他到前线去对抗，或者不对抗，而是给他的兄弟们他们需要的东西。所以我们在第 20 节中读到，一大早，大卫就把羊群交给牧羊人看管，装好东西，按照耶西的指示出发了。当他到达营地时，军队正高喊着战斗口号，前往阵地。

看吧，以色列仍然希望这是一场常规战争。以色列人和非利士人正在拉开战线。大卫把带来的东西交给看守物资的人，然后出去寻找他的兄弟们。

当他与他们交谈时，非利士冠军歌利亚从战线中出现。他大声喊出他惯常的挑衅话语，他的挑战。在这个特殊情况下，他更具攻击性，以色列人有点害怕而逃跑。

以色列人一直在说，根据第 25 节，你看到这个人是如何不断出来的吗？他出来反抗以色列。国王将赐予杀死他的人大量的财富。他还将把女儿嫁给他，并免除他的家人在以色列的税收。

因此，我们在这里发现扫罗已经为任何愿意挺身而出并击败歌利亚的人做了一笔相当不错的交易。他将获得财富。他要嫁入皇室。

而且，他的家人将在以色列免税。好吧，大卫问站在那里的人。我们刚刚发现了扫罗的承诺。

大卫没有听到。他问，如果有人杀死了这个非利士人并消除了以色列的耻辱，将会怎样对待他呢？这个未受割礼的非利士人是谁，竟敢反抗永生神的军队？这很有趣。这是故事中大卫嘴里说的第一句话。

他已经被描述过，我对此有点担心。第二部分，这个未受割礼的非利士人是谁，居然敢反抗永生神的军队？我喜欢。歌利亚一直在反抗以色列的军队。

大卫把它提升到神学层面。他不仅仅是在反抗以色列。当他反抗以色列时，他就是在反抗我们的神，永生的神，又活又活跃的神。

这就是他所反抗的人。但大卫也想知道，扫罗为这份工作付了多少钱？所以这里似乎有一点自私的成分。在整个故事中，大卫的周围都存在着这种模糊性。

事实上，几年前我写了一篇关于这个问题的文章，并发表在神学院期刊《Bibsac》上，题为《基金会的裂缝》，我试图表明大卫方面存在一些含糊之处，也存在一些失败。有些人认为大卫是合神心意的人。他所做的一切都必须是好的。

好吧，你在《撒母耳记下》第 11 章中遇到了一堵砖墙，当然，当拔示巴事件发生时，有些人觉得，好吧，大卫是一个正义的人，然后有一天，他就像矮矮胖子一样，他刚刚有了这个伟大的落下。不不不。已经有迹象了。

故事中有紧张气氛。如果你注意这些，大卫的遭遇就不足为奇了。我们在第16章提到，叙述者指出大卫是一个非常有魅力的年轻人。

这可能会在某种程度上给他带来问题，尽管他确实有一颗被上帝看重的纯洁的心，而这也是上帝决定的基础。所以我们在这里看到了这种歧义。大卫表达了一些自利，但同时，他在神学上非常敏锐，而且他走在正确的道路上。

这个庸人不应该这样做。他在藐视我们的上帝，我们需要对此采取一些措施。顺便说一句，这将贯穿大卫的一生，甚至在他临终前，当他与所罗门，他的儿子什洛莫交谈时，他的名字意味着和平。

关于所罗门应该如何跟随主，大卫说了一些非常好的事情，但他也说，顺便说一句，我还有一些未完成的事情。有一些角色需要被杀死。约押、希姆，当我们读完这个故事时，我们会了解到所有这些，他告诉所罗门，他的名字意味着和平，让他的手沾上一点血，然后处理这些事情，这让你想知道，大卫，你为什么不早点处理这些事情，特别是当你本来可以这样做的时候，更早地处理约押呢？因此，大卫的这种歧义从未真正消失，但他问了这个问题，他们向他重复了我们之前读过的内容。

他们说，好吧，这就是要做的事情。这是扫罗将提供的。大卫的长兄以利押记得撒母耳，他看见他就想，这一定是耶和华选为王的人。

他不是，你想知道，当他，最年长的，站在一旁，看着他最小的弟弟在第 16 章被任命为国王时，你会想是否有一点兄弟姐妹的嫉妒。当他看到大卫在这里时，他怒火中烧，他说，你为什么到这里来，你把旷野里那几只羊留给谁了？我知道你有多自负，你的心有多邪恶。你下来只是为了观看战斗，所以他错误地指责了大卫，我认为，但有些人会说，好吧，我们不能完全驳回以利押的话。

也许大卫的性格中有些事情有点令人不安，但尽管如此，也许我们可以将其视为兄弟姐妹的嫉妒，但大卫回答道，“我做了什么”，大卫说？现在我做了什么？我还不能说话吗？然后他转向另一个人，提起同样的事情，那些人像以前一样回答他。好吧，大卫在这里引起了不小的轰动。他的兄弟对他很生气。

大卫正在为自己辩护。大卫谈论的是，这个非利士人是如何逃脱惩罚的，以及扫罗为这项工作支付了多少费用，诸如此类的事情。好吧，这件事被无意中听到并报告给了扫罗，所以扫罗派人去请大卫，在第 17 章第 32 节中，大卫对扫罗说，不要让任何人因这个非利士人而灰心。你的仆人会去和他战斗。

所以，大卫准备好做这项工作，扫罗回答说，你不能出去对抗这个非利士人并与他作战。你只是个年轻人，而他从小就是个战士。这是一位经验丰富的战士。

暂时忘掉他的身材，以及他所有的武器。这家伙一直在战斗，而你只是个孩子。你不能出去和他战斗。

但大卫的回答很有趣。大卫对扫罗说，你的仆人看守他父亲的羊群，有一次狮子或熊来，把羊群中的一只羊叼走，我就追赶它，击打它，把羊从它口中救出来。当它转向我时，我抓住它的头发，击打它，然后杀死了它。

你的仆人已经杀死了狮子和熊。这个未受割礼的非利士人就像他们中的一员，因为他藐视了永生神的军队。有趣的是，这些经文中使用的语法表明这不是一次性的事情或两次的事情。

大卫使用的语法结构似乎表明这可能是经常发生的事情。每当狮子或熊出现时，这都是典型的情况。大卫作为牧羊人一直在做这样的事情，保护羊群，对抗这些野兽，他说我要对非利士人做同样的事情，就像我对狮子和熊所做的那样。

这听起来可能像是在吹牛，因为我认为他有六次以第一人称使用动词。我这样做了。我就是这么做的。

但请注意第 37 节，我们得到了神学的观点。我的意思是，他正在回复索尔。索尔质疑他的能力，所以自然地，他会专注于他所做的事情。

但真正的关键在第37节，主救我脱离狮子和熊的爪子，也必救我脱离这个非利士人的手。因此，在前面的经文中，大卫说，我做了这个，我做了那个，以回应扫罗对他能力的挑战。但随后他停了下来，他说，那真的是主。

因此，他把它带回到神学层面。歌利亚不仅仅是在挑战以色列。他不仅仅是在嘲笑以色列军队。

在嘲笑以色列时，他是在嘲笑永生的上帝。大卫不仅仅是一个能够打败野兽的坚强牧羊人。大卫是耶和华的工具，耶和华将他从这些野兽手中拯救出来。

他相信主也会对这个非利士人做同样的事。因此，重要的是要看到大卫是在神学层面上看待这个问题的。这不是非利士人与以色列人的问题。

这是一个异教冠军对抗以色列的上帝耶和华的问题。扫罗对大卫说，你去吧，愿耶和华与你同在。事实上，我们也许可以翻译成，主将与你同在。

索尔对此充满信心。尽管如此，他还是决定给大卫一些武器。于是，扫罗给大卫穿上了他自己的外衣。

现在请记住，索尔相当高。我认为大卫是一个有吸引力的小伙子，但没有迹象表明他异常高大。于是，他给自己穿上了铠甲，头上戴上了青铜头盔，青铜头盔，就像歌利亚一样。

很幽默。扫罗似乎想把大卫打扮成一个小歌利亚。大卫把剑系在外衣上，他尝试四处走动，因为他不习惯。

大卫说，我不能穿这些。我不习惯他们。所以，他把它们脱掉了。

所以，我认为，扫罗试图给予大卫善意，但他试图给予大卫他认为他在战斗中需要的东西。大卫，这根本行不通。大卫还有另一个计划。

该计划涉及使用他的吊带。当你读完这个故事时，一切都表明，每个人都在期待一场近距离的、也许是肉搏战的战斗。如果你看看歌利亚的武器，如果你看看大卫谈论他如何击败狮子和熊，他会抓住它们。

因此，一切似乎都指向歌利亚和这位以色列冠军将在非常接近的水平上交锋。他们将进入擂台，就像以前一样，他们将奋战到底。大卫有不同的想法。

可以说，他将从擂台外进行战斗。他们期待他带着与歌利亚相同的武器出现。大卫将带着机关枪出现。

这有点像印第安纳琼斯。还记得当黑袍剑客来的时候，他正在做这一切，而印第安纳有点累了，只是疲惫不堪，他只是拔出枪，然后，轰隆一声，把黑袍剑客射倒了。如果你读过马克·吐温在那里的故事，这确实是康涅狄格州洋基队在亚瑟王法庭所做的事情。

于是，大卫手里拿着他的杖，然后从溪里挑选了五块光滑的石头，把它们放在牧羊人的袋子里，手里拿着投石器，接近非利士人。关于五块光滑的石头有很多讨论。大卫为什么选五个？一种流行的传统是，歌利亚有兄弟。

我们后来在《撒母耳记》中确实发现那里有一个大人物家庭，还有其他大非利士人，但这个故事中没有提到他们。我认为大卫正在做的事情，他只是确保他有足够的弹药。他信靠主，但同时，他也在做我们都应该做的事情。

我们相信主，但我们也做我们认为应该做的事，并以明智的方式行事。因此，大卫要确保他有足够的弹药。在这种特殊情况下，他第一枪就得到了歌利亚，但你不能总是确定，特别是当你从溪流中选择石头时。

事实上，我们在以色列遗址发现了亚述人入侵以色列时的投石器，还有一些来自拉吉的投石器，它们比它们小一点，它们是圆形的，由燧石制成，它们是比棒球小一点，但比棒球重。哈佛闪米特博物馆的劳伦斯·斯蒂格 (Lawrence Steger) 表示，你可以让一块弹石以每小时 100 到 150 英里的速度行驶。当泰格·伍兹和他的巅峰球员将高尔夫球从发球台上击出时，球从发球台上飞出的速度约为每小时 120 至 125 英里。

那很快。因此，这将会造成一些损害。事实上，棒球的重量比这些弹石还轻，现在很多投手都可以以接近每小时 100 英里的速度推动棒球。

如果棒球击中击球手的头部，可能会造成很大的伤害。事实上，在大联盟早期，雷·查普曼就被卡尔·梅斯投出的球杀死了。所以，顺便说一句，这不是豌豆射手。

大卫使用的弹弓不是豌豆发射器，就像你在小学时用的向苏西发射唾沫或类似的东西。这不是我们要讨论的。我们正在谈论这种事情。

有时我们认为，他们可能这样做了，并将它们垂直抛出，至少在围城时如此，但很可能是这种运动。我们从《士师记》中得知，其中谈到了本杰明派的投石手，他们是左撇子，有趣的是，他们可以击中这些投石手可以击中的最小目标。古代近东军队通常都有投石手。

所以，这是大卫在这里拥有的致命武器。他正在接近非利士人。非利士人带着拿盾牌的人在他面前，不断靠近大卫。

所以，他们之所以相互接近，是因为，我认为，正如每个人所预料的那样，他们认为这将是一场肉搏战。他打量了大卫，发现他只不过是一个男孩，容光焕发，英俊潇洒。他就像一个经验丰富的战士一样鄙视他。

还有他，你在这里给我发什么？儿童模特？是的，他不会这么说，但我只是想稍微现代一点。他只是因为他年轻而鄙视他。可爱的小孩子。

他在这儿做什么？他对大卫说，你拿着棍子来攻击我，我是一条狗吗？也许是因为他看到了那里的工作人员。非利士人用他的神咒骂大卫。而且这里的咒骂不仅仅是喊脏话。

非利士人正在做的事情，他现在将其提升到神学层面。他向他的众神（其中一位是大衮）祈求让他战胜大卫。到这里来，他说，我会把你的肉喂给鸟类和野生动物。

大卫对非利士人说，你来攻击我，是用刀、枪和标枪，但我来攻击你，你可能会认为他会说，是用投石器。但不，大卫再次以万军之耶和华的名义将这视为神学，你所藐视的以色列军队的上帝。今日，主必将你交在我手中，我必击杀你，砍下你的头。

就在这一天，我要把非利士军队的尸体交给全世界的飞鸟和野兽。或者也许整个国家都会知道以色列有一位上帝。所以，这是垃圾话，古老的近东风格。

非利士人用他的神明诅咒大卫，并威胁要在战场上留下他的尸体。大卫也以同样的方式反击。大卫说，所有聚集在这里的人都会知道，主拯救不是靠刀剑或矛。

因为战争是属于主的，他会把你们所有人交到我们手中。大卫的态度和第 14 章中乔纳森的态度有很多相似之处。这就是为什么他们在这件事之后会成为非常非常亲密的朋友，因为我认为乔纳森在大卫身上看到了他自己的一些东西。

就他们对主的信任以及由此产生的勇气而言，他们就像豆荚里的两颗豌豆。好吧，非利士人靠近攻击大卫。大卫快步跑向战线去迎接他。

所以，大卫并不害怕。他把手伸进包里，取出一块石头，扔出去，石头击中了非利士人的额头。它沉入他的额头。

你可能会想，那怎么可能呢？请记住，每小时 100 到 150 英里。他脸朝下倒在地上。因此，弹石将歌利亚打倒在地。

然后这里有一个总结性的陈述。大卫用投石器和石头战胜了非利士人。他手里没有刀，却击杀了非利士人。

但还不止于此。大卫跑过去站在他身边。他抓住非利士人的剑，将其从剑鞘中拔出。

他杀了他之后，按照他说的那样，用剑砍下了他的头。一些想要看到这一章中矛盾的人实际上会说，大卫如何杀死非利士人方面存在混乱。在一种说法中，他是用吊索来做到这一点的。

另一方面，他用剑来做到这一点。那是大错特错的。没有必要在这里看到混乱。

如果你仔细观察这篇文章的话语从句结构，如果你想详细了解它，我已经在对塞缪尔的评论中概述了这一点。而且，希伯来语文本中也有一条线索。在第 51 节中，当它说大卫杀了他时，它使用了动词“杀”的形式，与之前使用的形式不同。

对于熟悉希伯来语的人来说，动词的第二种形式实际上是希伯来语的“polel”词干。在《撒母耳法官》中，它被用来杀死一个已经受了致命伤的人。例如，在士师记第 9 章中，那位女士将磨石扔到亚比米勒的头上，基本上给了他致命的一击。

他已经结束了，并且使用了这个动词。它也被用在其他地方来结束某人。事实上，我们之前看过的那段经文是约拿单带着他的兵士攻击非利士人时的。

约拿单经历了击杀非利士人的经历。盔甲持有者出现并杀死了他们。这里使用了相同形式的动词，然后在另一段中也使用了相同的动词形式。

所以，大卫正在消灭歌利亚。他用弹石打倒了歌利亚，然后用歌利亚自己的剑杀死了他。这与我们在公元前 1800 年的埃及平行故事中看到的非常相似，塞努希用弓和箭击倒敌人，然后他走过去，拿起随从的英雄的战斧，并结束了他。

所以，大卫在这里做同样的事情。当非利士人看到他们的英雄死了，他们转身逃跑，正如你所料。以色列人和犹大人大声呐喊，追赶非利士人，一直追赶非利士人，直到歌利亚的出身迦特城门，直到以革伦城门。

债主四散，以色列人大获全胜。大卫最终将非利士人的头颅带到耶路撒冷，并将非利士人的武器放在自己的帐篷里。然后在第 54 节中，它有点带我们前进。

最终，大卫用非利士人的头和武器做到了这一点，但随后我们回到第 55 节中的战斗场景。实际上，有一个闪回，到战斗的开始，它说扫罗看着大卫出去迎接非利士人。庸俗。他对元帅押尼珥说，记得押尼珥是扫罗的将军，押尼珥，那个年轻人是谁的儿子？押尼珥回答说，我敢说，陛下，我不知道。

国王说，查明这个年轻人是谁的儿子。大卫杀完非利士人回来后，押尼珥就把他带到扫罗面前，大卫手里还拿着非利士人的头。年轻人，你是谁的儿子？扫罗问大卫，大卫说，我是你仆人伯利恒人耶西的儿子。

现在这就产生了一个问题，因为在撒母耳记上 17 章中，我们实际上有两个版本的故事。希伯来语文本中的较长版本是我们英语翻译的基础，但希腊语七十士译本中有一个较短的版本，省略了第 12 至 31 节，也省略了这一部分。因此，一些学者会认为，关于大卫如何遇见扫罗，有两个相互竞争的故事。

第十六章有一个故事，大卫被召唤到王宫。然后假设他在这场战斗中会与扫罗一起拿兵器。当然，在第 17 章中，我们读到大卫是如何结束他父亲的生活并不得不回来的，但这在七十士译本版本中没有。

所以，如果你删除这些经文，你就可以让大卫在现场。在另一个竞争版本中，大卫只是出现在战斗中，而扫罗甚至不知道他是谁。所以，他在这里做什么，他问大卫，你是谁？好吧，如果他问大卫，你是谁？我们显然遇到了问题，因为扫罗已经见过大卫了。

大卫一直在他的宫廷里任职。有些人会说，好吧，第16章不是按时间顺序排列的，它指的是稍后发生的事情，但看起来我们好像是按时间顺序排列的。第 17 章第 15 节承认了这一点，因为它告诉我们大卫会回到耶西那里，然后又回到扫罗那里。

所以，我们这里似乎有一个问题，有些作家对此大肆渲染。一位作家说，《申命记》历史学家，换句话说，《约书亚记》、《士师记》、《撒母耳记》和《列王记》的作者，似乎使用了有时相互矛盾的较旧的资料。他说，《撒母耳记下》第 16 章和第 17 章有一个很好的例子，但这是一个错误。

他的意思是《撒母耳记上》第 16 章和第 17 章。根据这段经文，大卫似乎第一次见到扫罗两次。首先，大卫是一位战士音乐家，他用竖琴音乐安抚扫罗的邪灵，随后成为国王的盔甲持有者。

然而，在接下来的章节中，大卫再次出现，这次是一个不习惯战争的牧童。当扫罗在殊死搏斗中意外击败歌利亚时，扫罗问大卫，年轻人，你是谁的儿子？那么，在第二次事件中，扫罗为何未能认出他最喜欢的音乐家和首席盔甲持有者呢？是我们现代的、批判性的想象，还是扫罗真的第一次见到大卫两次？可以肯定的是，这不是我们现代人的想象。因此，笔者认为《七十士译本》（较短的版本）通过删除有问题的经文巧妙地纠正了这个问题。

因此，他说，除非扫罗患有严重的健忘症或衰老症，否则这两个故事似乎都不可能是历史。这是对这段经文的标准观点，这完全取决于你如何理解第 55 节到第 58 节中的这些问题。但我认为这里的批判性共识犯了一个严重的错误。

他们误解了希伯来语语法的情况。扫罗并没有问大卫的名字。我想他知道大卫是谁。

他正在询问大卫父亲的身份。你可能想知道，他为什么要这么做？请记住第 25 节。扫罗已向他的家人许诺得胜者的免税地位。

因此，当扫罗看到大卫出去时，他自然会提前思考，他只是问押尼珥，顺便问一下，他的父亲是谁？他的父亲是谁？因为他正在考虑他做出的承诺。他问的问题是，我，你是谁的儿子？它只出现在希伯来圣经中。与此最相似的是创世记第 24 章、第 23 章和第 24 章，其中出现了“击打我，谁的女儿”这个问题。

在那个故事中，记住仆人在做什么。仆人正在为以撒寻找新娘。他主要关心的是，他不能随便选择任何人，他主要关心的是以撒未来新娘的父亲的身份。

他必须在亚伯拉罕的大家族中寻找一位新娘。创世记 24 章 4 章中这一点非常清楚。因此，他向利百加提出的问题正是其所表达的意思。谁是你的父亲？并注意她如何回答。

她没有说，我是丽贝卡。这不是询问身份的迂回方式。她说我是彼土利的女儿。

这很好，因为彼图尔是他的亲戚。所以，同样，扫罗的问题意味着，你的父亲是谁？而大卫的回答正是我们所期待的。我是你仆人耶西的儿子。

因此，在这两种情况下，问题都不等同于您的名字是什么或您是谁？如果这是扫罗的意图，他可以直接说，你叫什么名字？这发生在创世记 32、27 章，雅各的超自然对手，天使，主，实际上，也许是通过天使。关于这意味着什么存在一些争论。我们在这里不深究。

他问雅各布，你叫什么名字？雅各说，雅各。另一种选择是，如果您想知道某人的名字，只需说“Miata，您是谁？”在创世记第 27 章和第 18 章中，以撒问雅各。现在雅各在那时假装自己是以扫。

但当他问到的时候，你是谁？他欺骗性地说，我是以扫。他知道这个问题应该如何回答。以下是一些其他示例。

在《撒母耳记下》第 1 章第 8 章中，声称自己杀死了垂死的扫罗的亚玛力人说，扫罗问他，你是谁？他说我是亚玛力人。耶户在列王记下 10 章中问亚哈谢的一些亲戚，你们是谁？他们回答说我们是亚哈谢的亲戚。在《路得记》第 3 章第 9 章中，当路得从禾场回来时，拿俄米问路得，我的女儿，你是谁？露丝说，我是露丝。

所以，如果扫罗想知道大卫的身份，如果这么简单的话，他会说，你叫什么名字？或者说，你是谁？大卫会回答说，我是大卫。但和利百加一样，大卫说出了他父亲的名字，因为这就是问题所要求的。这是有充分理由的，因为我们从第 17 章第 25 节知道，扫罗已承诺给予他的家人免税地位。

所以，这并不是某些人认为的那种矛盾。现在，仍然存在一些问题，因为你可能会想，好吧，很公平，但是扫罗和押尼珥之前在第 16 章中听说过耶西的名字。仆人说，我见过耶西的一个儿子，而扫罗实际上给他发了消息。

但面对现实吧，杰西在他们心目中很可能是一个相对不重要的人物，他们很容易忘记大卫父亲的名字。这事发生在我身上一次。我的一位好朋友，我参加了他父亲的葬礼。

两周后，我提到了他的父亲，但我却记不起他的名字了。我知道我朋友的名字，但即使我参加了他的葬礼，我也记不起他父亲的名字，因为这个名字不是一直在我脑海里的。无论如何，扫罗可能会通过抄写员发送这些信息。

短信可能会说他发送了一条消息，但这并不意味着它就像一封私人信件。他只是让别人来处理这件事。因此，扫罗和押尼珥忘记耶西父亲的名字似乎是合理的。

也许扫罗只是认为他知道，他只是想验证一下。艾伯纳，作为一名军人，这真的对他来说至关重要吗？他很容易忘记这个名字。但这也有文学原因。

他们似乎有点无知。神正在通过大卫行伟大的事。他开始通过大卫做出伟大的事情，而他们现在甚至不知道这个孩子是谁以及关于他的很多信息。

因此，它们有点处于循环之外。仆人们知道大卫的事，但扫罗和押尼珥却没有给予他们应有的关注。现在，另一个问题是，如果扫罗确实知道大卫的名字，他为什么在第 55 节中称他为这个年轻人，在第 66 节中称他为这个男孩？他为什么不直接说，大卫？好吧，我们已经在第 17 章第 33 节看到，扫罗的重点是作为一个缺乏经验的年轻人的大卫与经验丰富的战士歌利亚之间的对比。

因此，扫罗称他为年轻人和小男孩，因为这是他的重点。大卫的年轻在所有这一切中都是非常明显的，所以他自然会以这种描述性的方式指代大卫，而不仅仅是使用他的名字。所以，我认为一旦你明白问题不是询问大卫的名字，这些问题就可以解决。

大卫并不是第一次在这里见到扫罗。所以，我相信我们能够解决这个问题。我认为不存在两个相互竞争的帐户。

然而，现实情况是，我们在《七十士译本》中确实有一个较短的版本，它没有较长故事中的一些张力。我认为我们在《七十士译本》中所拥有的内容，我不认为这是一个故意缩短的版本，试图消除一些问题。我认为我们拥有的只是所使用的来源之一。

在希伯来语版本中，我们有故事的较长最终规范形式，我们从七十士译本中发现这是所使用的来源之一，但它补充了其他材料，为我们提供了故事的长版本。因为这会出现在你读到的评论中，我认为我们需要花一点时间来讨论这个问题。但让我们总结一下。

我认为，我们在这个大卫的信心点燃胜利的特殊记述中看到的，与我们在约拿单战胜非利士人的记述中看到的一些主题是相同的，正如我之前所说的。我们看到的是，对主拯救能力的信心可以成为胜利的催化剂。我们在这里还看到，如果我们记得扫罗和以色列人是如何回应的，他们并没有以大卫所拥有的那种信心来回应。

他们所做的就是注重外表。他们有点认同歌利亚的路线。歌利亚正在嘲笑以色列。

歌利亚，至少一开始，正在把它变成非利士人与以色列的对抗，以及一个冠军，一场冠军之战的问题。当你专注于外表时，这可能会掩盖现实。你必须凭信心而行，而不是凭眼见。

它会扼杀信心，并会产生令人瘫痪的恐惧。但以色列可以庆幸的是，大卫带着对耶和华的完全信任踏上战场，相信无论这个非利士人有多大，无论他的装备多么精良，他都可以击倒他。他用弹弓做到了这一点。

有点欺骗。每个人都期待他能登上擂台。大卫说，不要那样做。

他拔出机枪把他打倒了。因此，并不是大卫没有武装或类似的原因，而是他的武器装备较差。从很多方面来说，他的武器都更优越。

我认为我们真正需要看到的是，当大卫带着对主的信心和信心出去时，主允许他执行他已经拥有的技能。我确信大卫是一位非常有成就的投石手。作为牧羊人，他会派上用场。

主允许了他，换句话说，如果你熟悉体育术语的话，他没有窒息。有时非常熟练的运动员会在压力下窒息。当没有压力时，他们只是无法像在实践中那样执行。

大卫站在那里，他需要投篮，他做到了。我觉得这很重要，看起来他第一枪就做到了。他不需要其他石头，但以防万一他有。

但他打倒了非利士人。主使大卫能够有效地运用他的恩赐。在我们的下一课中，我们将看到在这一切之后，您可能会认为以色列会庆祝大卫的巨大成功，但事实并非如此。

扫罗会把大卫视为威胁，而大卫的成功确实会产生相反的效果。索尔对他越来越怀疑。他看到大卫的受欢迎程度越来越高。

我确信他记得塞缪尔说过的话，你已经失去了你的王朝。主已经拒绝了你。他选择了合自己心意的一位。

他选择了一个比你更好的人。扫罗将开始追捕大卫，企图谋杀他。这将持续很多很多章节。

我们将在下一课中开始这个故事。

这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是第 11 节，《撒母耳记上》第 17 章，大卫的信心点燃胜利。

