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这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是第 13 节，撒母耳记上 21-23 章。 《逃亡中的大卫》，第 21 章，《狂暴的扫罗》，第 22 章，以及《耶和华引导、鼓励和保护大卫》，第 23 章。

在我们的下一课中，我们将从《撒母耳记上》第 21 章开始。我们将看第 21、22 和 23 章。正如我们所见，扫罗决心谋杀大卫，这将是继续这些章节。

扫罗将继续努力追捕大卫并杀死他，但我们将再次看到主介入并保护大卫。一路上，扫罗将犯下可怕的罪行，我们将在第 22 章中读到这一点。第 21 章，我们可以称大卫在逃。

事实上，我曾结合《撒母耳记上》第 17 章对这段经文进行过一次讲道，我将其称为“当大卫成为歌利亚时”。你可能会想，是吧？我以为大卫杀死了歌利亚，但讽刺的是，在这一章中，大卫在某种意义上将成为歌利亚，我们会发现如何成为。仍在逃的大卫记得扫罗来到拉玛是为了追捕他。

上帝介入，将扫罗变成了先知，至少在一段时间内，给了大卫逃脱的机会。他去了诺夫镇，那是一个牧师小镇。牧师住在那里。

他去了，我们用英语说，亚希米勒。在希伯来语中，我们会说亚希米勒，祭司。亚希米勒可能听说过扫罗和大卫之间的冲突，我的意思是，这一切就在附近，当他看到大卫时，他浑身发抖，他问，为什么你独自一人？为什么没有人在你身边？就好像他怀疑大卫可能在逃一样。

消息肯定会传到这里。大卫给出了一个解释。这不是一个真正好的任务，但他对祭司亚希米勒说，国王派我去执行一项任务，他对我说，没有人知道我派你去执行的任务。

至于我的人，我已经告诉他们在某个地方与我会合。那么现在，你手头有什么？给我五块面包或者任何你能找到的东西。所以，大卫正在寻找供给品。

他声称他正在执行扫罗的使命，他还声称他有人在某个地方与他会面。顺便说一句，这似乎不是真的。男人们后来确实出现了，并在阿杜拉姆与大卫会面，但没有迹象表明此时正在发生任何事情。

这只是大卫孤身一人，为自己的生命而奔跑，并试图获得一些食物。牧师对大卫说，好吧，我手头没有普通面包。这里有一些神圣的面包，我可以给你和你的男人们，只要男人们远离女人。

换句话说，如果这是一次军事行动，这些人就需要为此献身，所以他们在这段时间不可能有婚姻关系。只要你能保证这样开光，我就可以把开光的面包给你。我们必须诉诸法律才能了解这里发生了什么。

出埃及记和利未记中有一些段落填补了背景。这就是所谓的陈设饼，放在主面前，然后在安息日用新鲜的饼代替。一旦面包被移走并被新鲜面包取代，亚伦祭司就要在圣地吃它。

大卫正处于绝望的境地，所以亚希米勒愿意稍微改变一下规则，只要大卫和他的部下通过避免性接触来保持自己的奉献精神。因此，大卫向他保证，是的，在这方面一切都很好。大卫说，每次我出发时，像往常一样，女人都远离我们。

男人的身体是神圣的，即使是在执行不神圣的使命，更何况今天。因此，祭司给了大卫祝圣的面包，因为那里没有其他面包。所以，大卫似乎在诺伯做得很好，但是第 7 节有一个问题。那天扫罗的一个仆人在那里，被拘留在耶和华面前。

他是以东人多益，扫罗的牧长。所以，这里有一个敌人，扫罗的手下之一。我想，后来的以色列读者会因为他是以东人这一事实而感到不安，因为随着时间的推移，你可以在旧约先知中看到这一点，以东人真正成为以色列的头号敌人。

因此，后来的以色列读者会在更大的历史背景（从约书亚到列王记）中看待撒母耳，会以非常消极的方式看待这一点，一个以东人，哦天哪，我们不能相信他。于是，大卫在那里看见了他。我们知道他后来是这么说的。

大卫问亚基米勒，你这里没有矛或剑吗？我没有带剑或任何其他武器，这有点奇怪。我的意思是，即使扫罗很快派他去执行一项涉及士兵的重要任务，你也会认为他至少会拿起武器。所以，这里有一些可疑的事情发生。

当大卫陷入恐慌模式时，他的一些故事表现不佳。我们也会在撒母耳记下 11 章中发现这一点。

我没有带剑或其他武器，因为国王的任务很紧急。我必须尽快离开，根本没有时间去拿武器。好吧，祭司对大卫说，你在以拉谷杀死了非利士人歌利亚的剑，这几乎就像他故意提醒大卫他所完成的事情一样。我认为他感觉到大卫遇到了麻烦，他在提醒大卫他过去是如何赢得这场伟大胜利的。

主在这里提醒大卫这一点。它在这里。它用布包裹在以弗得后面。

如果你想要它，就拿走吧。除了那把剑之外，这里没有剑。我们把它作为奖杯放在这里。

这是你从非利士人歌利亚那里夺走的剑。却无法阻止他被你毁掉。你确实用它来杀了他。

有些人试图对此做出积极的解释。大卫想要这把剑。他说，没有人喜欢这样的。

把它给我。有些人说，好吧，大卫明白这是主的存在和力量的象征。我认为这里的情况并非如此。

大卫处于恐慌状态，他只是觉得他需要一把武器。当亚希米勒告诉他歌利亚的剑在这里时，大卫说，哦，没有比这更好的了。多好的一把剑啊。

我现在已经拿到了终极武器。他信任那把剑。所以也许你能明白为什么我把这一章称为“大卫变成歌利亚”。

他现在装备了歌利亚的武器。然后情况变得更糟。第10节，那天大卫逃离扫罗。

真是太讽刺了。他在这里。他拥有被他杀死的非利士勇士的剑。

他正在逃离扫罗，一个被歌利亚吓坏了的人。大卫，那个那天拥有如此勇敢和信念的人，一切都消失了。他正在跑步。

他就去见迦特王亚吉。那是歌利亚的故乡。那么，看图吧。

大卫带着歌利亚的剑来到了现场，他即将来到歌利亚的家乡。可以说，大卫已成为歌利亚。亚吉的臣仆对他说，这不是这国的王大卫吗？他们知道大卫是谁。

他们不就是在舞蹈中歌颂的那个人吗？扫罗杀了他的数千人，大卫杀了他的数万人。大卫将这话牢记在心，非常惧怕迦特王亚吉。大卫现在明白非利士人并没有忘记。

我可能已经忘记了，但非利士人并没有忘记。他们知道我的命运。我是国王，他们知道我做了什么。

我击败了他们伟大的战士，也击败了他们的军队。他突然意识到他们会把我视为敌人。我拿着我在战斗中杀死的著名英雄的剑，径直走进了敌人的营地。

不是很好。从很多方面来说，这都是非常非常悲伤的，因为大卫似乎已经忘记了。但具有讽刺意味的是，主却通过非利士人引起了他的注意。

他们知道。主用它们来提醒大卫。还记得大卫在战场上对抗歌利亚吗？他做了什么？他记得。

他记得神为他所做的一切。他记得狮子和熊来的时候，主使他能够打败那些狮子和熊。他记得神为他所做的一切。

他非常清楚神的同在，神的大能同在。他知道那天在战场上上帝与他同在。他把这件事告诉了扫罗。

他把这件事告诉了歌利亚。主必赐给我胜利。大卫记得神所做的一切，他非常清楚神大能的同在。

他已经看不到这里的一切了。我认为他忘记了上帝实际上并没有为他带来任何改变。他真的感觉不到上帝与他同在。

因此，亚希米勒提醒他，我有你那天击败的战士的剑。非利士人提醒他。上帝不会让大卫就这样逃跑，而不提醒他他的命运和他的历史，他的个人历史。

但大卫陷入了困境。当大卫遇到麻烦时，他会想出一些办法。所以，他在他们面前装疯了。

当他在他们手中时，他就像一个疯子一样，在大门的门上留下痕迹。有人会说他向大门吐口水。关于动词的含义存在一些争论。

在大门的门上做记号，让口水顺着胡须流下来。所以，大卫的表现就好像他疯了一样。这可能会起作用，因为非利士人可能会想，为什么任何一个心智正常的人，大卫是国王，为什么击败非利士军队的以色列国王会出现在我们家门口？有人头脑正常吗？所以，大卫假装他神志不清。

亚吉对他的仆人说，第 14 节，我发现这是旧约中最幽默的段落之一。看看那个男人。他疯了。

为什么把他带到我身边？难道我就这么缺疯子，非要你把这家伙带到这里来，在我面前这样行吗？这个人一定要进我家吗？我喜欢它，因为亚吉似乎在说政府已经人满为患，政府官僚机构里充满了疯子。是的，过去和现在一样。所以，他只想让大卫离开。

所以，大卫的这个计划奏效了。耶和华正在看顾大卫。他不会让他逃跑。

他在提醒他自己的命运。他在提醒他他的个人历史。他不会让大卫这么做。

大卫离开迦特，逃到亚杜兰洞。显然，扫罗对大卫施加的压力可能已经延伸到了他的家人身上。他的兄弟和他父亲的全家听说了这件事，就下到他那里去。

然后，所有陷入困境、负债累累或不满的人都聚集在他周围，他成为他们的指挥官。大约有 400 名男子与他在一起。因此，一群不满的人出现了，成为大卫的私人军队，这些人负债累累或陷入困境。

有时会发生这种情况。我们在古代近东读到过这一点。这些群体有时被称为哈比鲁 (Habiru)。

我们在旧约中看到了其他这样的例子，不满的人们会联合起来，成为某种不法之徒的军队。这就是大卫现在所拥有的。他不会摆脱领导地位。

大卫从那里前往摩押的米斯巴。他对摩押王说，你能让我的父母来和你住在一起，直到我知道神会为我做什么吗？因此，他把他们留在摩押王那里，放在一个安全的地方。您可能想知道为什么是摩押人？好吧，让我们记住大卫的祖先。

记得当摩押人路得回来时，她和拿俄米一起回到以色列，她遇见了波阿斯。波阿斯娶了她，路得想为她已故的丈夫玛伦抚养后代。波阿斯也同意了。

波阿斯和路得生了一个孩子。那个孩子将属于以利米勒和玛伦的家族，但他也将属于波阿斯的家族。这就是这些情况的运作方式。

这些娶妻制类型的婚姻。这并不完全是露丝身上发生的事情，但也差不多。因此，路得、摩押人和波阿斯生了一个孩子，名叫俄备得。

耶西和大卫都是俄备得的后裔。所以，大卫的祖先中有摩押人的血统。也许这可以解释他在这里所做的事情。

无论如何，在第 22 章第 5 节中，先知迦得对大卫说，不要留在山寨里。进入犹大地。所以，大卫就这么做了。

所以，就好像主通过先知迦得说，我不希望你在外国领土上。我不想让你进入非利士人的领土。我不想让你进入摩押领土。

我希望你回到属于你的地方，犹大。还记得非利士人说过的话，这不是这地的王吗？于是，大卫回到了家，尽管那里确实不安全。现在，场景将发生一些变化，扫罗将成为作者的主要焦点。

扫罗听说大卫和他的部下被发现了。扫罗坐在第 22 章第 6 节中，手里拿着矛。我觉得这有点不祥。

这是故事中的细节之一，你会问，为什么叙述者必须告诉我们这些？当我阅读旧约叙事文学时，我总是会问，为什么会有这样的细节？有时这并不是一个深刻的原因。它只是填充场景，以便我们可以更好地描绘它。在很多情况下，人们对其中一些地方很熟悉，所以作者只是给我们指明方向。

有时这些东西就像舞台上的道具，就像基比亚山上的柽柳树下一样。但我发现，长矛在手，这不仅仅是一个偶然的细节，可以帮助我们想象正在发生的事情。扫罗用过那支矛几次，或者说他用过一支矛。

他两次试图用矛杀死大卫。他还试图用矛杀死他的儿子乔纳森。所以，我认为我们被提醒，扫罗很危险。

我们被提醒扫罗过去的敌意将继续下去。他是个危险的人。他的任务是谋杀大卫，你最好小心。

他所有的官员都站在周围，他像便雅悯人一样向他们呼吁。他要把这里变成一个部落的东西。上帝一直致力于团结他的子民，而扫罗将用部落术语来说话。

便雅悯人是耶西的儿子，当扫罗称大卫为耶西的儿子时，这被视为贬义。他不会直呼大卫的名字。

当他称他为耶西的儿子时，通常带有负面含义。耶西的儿子会把所有这些田地和葡萄园都给你吗？他会让你们都成为千夫长、百夫长吗？他向他们承诺在他作为国王的权威下给予他们特殊地位，他在这里听起来像谁？如果你回到《撒母耳记上》第 8 章，当以色列人要求立王时，撒母耳被告知要警告他们王权的含义。撒母耳指出，你想要的这位国王，就像所有国家一样，他会做什么？他会从你那里拿走东西，然后把它们交给他的仆人，这基本上就是扫罗在这里被描述的那种国王。

他会给他的部下田地和葡萄园，他会让他们成为指挥官，他看起来很像这里的国家那样的典型国王。这不是什么好事。然后他指责他们密谋反对他。

没有人告诉我我的儿子何时与杰西的儿子立下契约。你们没有人关心我，也没有人告诉我，我的儿子煽动我的仆人像今天一样撒谎等我。索尔说，每个人都反对我。

但是，以东人多益，请记住他，当大卫到达时，他恰好在诺夫，他在这里与扫罗的官员站在一起。我想他可能看到了机会。扫罗正在痛斥他的便雅悯同胞，因为他说他们并不完全忠于他。

我认为，多伊格在这里看到了与扫罗和好的机会。他说，我看见耶西的儿子，用扫罗的话说，来到诺弗见亚基突的儿子亚基米勒，亚基米勒就为他求问耶和华。大卫向耶和华求问，亚基米勒则替他求问耶和华。

这就是牧师所做的。在故事的前面我们没有被告知这个特定的细节，但阿基米勒承认他在下面的叙述中做到了这一点，所以它一定发生了。他还给了他粮食和非利士人歌利亚的剑。

于是，多伊格报告了他所看到的情况。王就派人召了亚基突的儿子祭司亚基米勒和他全家，就是挪弗的祭司，他们都来见王。扫罗说，亚希突的儿子，听着。

是的，主啊，他回答道。扫罗对他说，你为什么和耶西的儿子合谋背叛我，给他食物和刀剑，又为他求问神，使他背叛我，埋伏等候我，像今日一样呢？阿基米勒要在这里为自己辩护。他回答王说，在你所有的臣仆中，谁像王的女婿、侍卫长大卫一样忠诚，并且在王中备受尊敬呢？所以，他在这里的第一个自卫是，你以错误的方式谈论大卫。

你听起来好像他是一个叛逆者，但实际上，他是你最忠诚的仆人。那么，帮助他有什么错呢？在帮助你忠实的仆人大卫时，我本质上是在帮助你。因此，他试图表明大卫与扫罗同在，而不是反对他。

那一天是我第一次为他求问神吗？当然不是。一段时间以来，我一直在为大卫祈求上帝。这不是我第一次这样做。

以前这从来都不是问题。因此，国王不要指责您的仆人或他父亲的任何家人，因为您的仆人对整个事件一无所知。就我而言，大卫对你忠诚。

作为您忠实的仆人之一，大卫以前来找过我，我也为他向主求问过，所以如果我遗漏了什么，请不要指责我有任何不当行为。我不知道潜在的紧张局势或类似的事情，但国王说，亚希米勒，你和你的全家肯定会死，第 16 节。主的祭司。

我觉得扫罗称他们为耶和华的祭司是非常非常有趣的。他基本上承认他要杀死主的仆人，主奉献的仆人，因为他们也站在大卫一边。他们知道他正在逃跑，但没有告诉我。

嗯，国王的官员们明白这其中的含义，所以我们在第 17 节的后半部分被告知，国王的官员们不愿意举手攻击耶和华的祭司，叙述者在这里称他们为出色地。后来，大卫将拒绝举手反对耶和华的受膏者，反对扫罗。大卫意识到，当主选择某人作为他的仆人时，你会尊重这一点，尽管扫罗违背了主，扫罗仍在悖逆主，但他是主所膏立的人，大卫也尊重这一点。

但扫罗并不尊重这种事。尽管他们是耶和华的祭司，但扫罗觉得他有权谋杀他们，因为他们对他不忠。就好像扫罗在说，对我的忠诚胜过一切，甚至是对主的服务。

于是，国王就命令多伊格，但是他的臣子们不肯这样做，国王就命令多伊格，你转身去击杀祭司。于是，以东人多益转身击杀了他们。后来的读者对此一点也不觉得奇怪。

一个以东人，我也这么期望。这看起来不太好。扫罗与所有以东人结盟，反对耶和华的祭司。

我的意思是，如果你要表达大卫的歉意，这将是非常有力的东西。大卫从来没有做过这样的事。那天他杀了 85 名穿着细麻布以弗得的人。

他还把祭司镇诺夫置于剑下。因此，他们不但杀了祭司，还带着城里的男人、女人、小孩、婴儿、牛、驴、羊一起下到祭司的城里。你觉得这很讽刺吗？扫罗为何丧失王位？他做了什么？当耶和华吩咐他消灭亚玛力人、男人、女人、小孩和牲畜时，扫罗有这样做吗？不。

他让国王活着，也让最好的动物活着。他没有服从主。正如撒母耳所说，他拒绝了耶和华的话。

但具有讽刺意味的是，他通过以东人多益，对耶和华的祭司及其家人和他们的财产做了他对亚玛力人完全没有做的事情。这里有一些非常非常错误的事情。但还有一名幸存者。

亚希突的儿子亚希米勒的一个儿子名叫亚比亚他，逃亡到大卫那里去。他告诉大卫，扫罗杀了耶和华的祭司。大卫现在让我们知道，我在那里看到了多伊格。

那天，当以东人多益在场时，我知道他一定会告诉扫罗，我要为你全家的死负责。我不太确定这是真的。大卫发现自己陷入了困境。

那天的情况对他来说有点不利。但值得赞扬的是，他很敏感，并且觉得自己对所发生的事情负有责任。我想他意识到，如果我没有去那里，他们就不会发生这种事。

因此，存在一些含糊之处。当我们听到大卫的话时，我们不得不问自己，他的观点是对的吗？也许他是部分正确的。这只是一个很难的问题。

但他对亚比亚他说，留在我身边。别害怕。想要杀你的人也想杀我。

我们在一起。我们俩都被通缉。我们身上都贴出了通缉海报。

让我们一起来吧。和我在一起你会很安全。因此，值得赞扬的是大卫，他做了退而求其次的事情。

他意识到自己并非有意如此，但他去诺夫却带来了可怕、可怕的情况。但他现在会尽力而为。他会照顾亚比亚他。

此时，有一点闪回，因为我们意识到亚比亚他出现在大卫的家门口，就像大卫在基伊拉时一样。第23章的前几节经文将告诉我们大卫去了基伊拉。在此之前，有人告诉大卫，看，非利士人正在与基伊拉作战，并正在抢劫禾场。

于是他求问耶和华说，我可以去攻打这些非利士人吗？耶和华回答他说，你去攻打非利士人，拯救基伊拉。我们在这里看到的是主给大卫指引。事实上，在第23章中，我已经给它起了标题，主部分地引导大卫，他也会鼓励他并保护他。

所以，在第23章，主引导、鼓励、保护大卫。第22章，对了，我叫扫罗横冲直撞。所以，我们在第21章看到大卫在逃亡，在第22章看到扫罗狂暴，在第23章看到扫罗坚持追赶大卫，但主将在这一章引导、鼓励和保护大卫。

我们在这里看到了这一点。主啊，大卫求问主，我该怎么办？主正在回应。大卫的部下对他说，我们在犹大这里很害怕。

比我们去基伊拉对抗非利士军队要好得多吗？所以，大卫感觉到他的手下感到害怕。他们很脆弱。他们意识到扫罗正在追捕他们。

大卫再次求问耶和华，耶和华回答他说，你往基伊拉去，因为我要把非利士人交在你手里。看看这里发生了什么？大卫回到犹大。他回到了以色列，正在将自己的人民从敌人手中拯救出来。

这才是扫罗应该做的。大卫正在从非利士人的进攻中拯救他的子民以色列人。扫罗应该这样做，但是扫罗在做什么呢？他正在杀害主的祭司。

当大卫与耶和华的敌人作战时，扫罗正在杀害耶和华的祭司，他将他们视为敌人，并追赶大卫。因此，这对于大卫的道歉来说是有力的。看看大卫。

他正在做上帝的旨意。看看索尔。他不是。

于是，大卫和他的部下前往基伊拉，与非利士人作战，抢走了他们的牲畜。他重创非利士人，拯救基伊拉人民。大卫是以色列的救世主，而扫罗则是杀害以色列祭司的凶手。

亚基米勒的儿子亚比亚他逃到基伊拉见大卫时，带着以弗得。所以，当大卫在基伊拉的时候，他就到了大卫那里。有人告诉扫罗说，大卫已经去了，扫罗就召集全军出征，要下基伊拉去围困大卫和跟随他的人。

大卫拯救了以色列的一座城镇。这对扫罗来说并不意味着。他认为这是一个机会，而此时他的想法已经如此扭曲。

很难相信这一点。刚刚谋杀了上帝的祭司后，他现在仍然将自己视为上帝的代理人。他认为上帝站在他一边。

好悲伤！上帝早些时候已经告诉他，上帝已经告诉他你的王位被没收了。为什么他将自己视为上帝的代理人？神把他交在我手里，因为大卫囚禁了自己。这就是罪会造成的后果。

扫罗的情况越来越糟，他实际上欺骗了自己，认为上帝站在他一边对抗他的敌人大卫。显然他自欺欺人地认为如果牧师不忠于我就可以杀死他们。所以扫罗已经做好了进攻的准备。

下一节非常有趣，因为我们了解了上帝的全知。大卫得知扫罗密谋害他，就对祭司亚比亚他说，把以弗得拿来。因此，神按他的旨意将亚比亚他（Abiathar）这个唯一逃亡的祭司带到了大卫那里。

主将通过亚比亚他向大卫传达真理。他将继续引导他完成这件事。大卫说，耶和华以色列的神啊，你仆人确实听见扫罗要到基伊拉来，为我的缘故毁灭那城。

基伊拉的居民会把我交给他吗？扫罗肯下去吗？正如你仆人听见的那样吗？以色列的上帝啊，请告诉你的仆人。大卫想知道。他想知道，扫罗真的会像我听到的报告那样来吗？如果他这样做了，基伊拉的公民，不管我为他们做了什么，他在这里没有这么说，但有点暗示，会把我交给他。

这将如何进行？主说他会的。换句话说，扫罗会来。大卫问，那么，基伊拉的居民会把我和我的部下交给扫罗吗？主说他们会的。

所以，大卫不会坐在那里说，哦，他不是确定性的。他不是一个宿命论者。哦，我注定了。

扫罗会来，他们会把我交给他。不，大卫离开了。大卫和他的部下现在大约有 600 人，他们离开基伊拉，继续从一个地方移动到另一个地方。

他们决定继续前进。扫罗得知大卫已经逃离基伊拉。想一想这段经文对我们理解上帝全知的含义。

我们肯定上帝知道所发生的一切。上帝知道一切真实的事情，即使我们在场说话。上帝知道未来会发生的一切。

一切。这并不意味着他认可所发生的一切。这并不意味着他导致了一切的发生，但他知道未来会发生什么。

但除了将要发生的事情、已经发生的事情、正在发生的事情、将会发生的事情之外，我认为天知道哲学家们所说的反事实。他知道在某些条件下会发生什么。可以说，他知道假设的未来。

所以，当大卫求问主，如果我留在这里，扫罗会来吗？是的，他会的。如果我留在这里，扫罗来了，他们会把我交出来吗？是的，他们会的。于是大卫离开了。

主的这个信息很有价值，他决定离开。在第 14 节中，大卫住在旷野的堡垒和洗弗沙漠的山上，他四处走动，扫罗日复一日地寻找他。但神并没有把大卫交在他手里。

所以，这里的叙述者是在反驳扫罗之前所说的话。神把他交在我手里，因为大卫已经囚禁了自己。叙述者此时告诉我们，不，不，神没有把大卫交在他手里。

所以，神正在引导大卫。当大卫在洗弗沙漠时，他得知扫罗出来要杀他，有趣的是，扫罗的儿子约拿单也来找大卫。所以，神正在引导大卫。

现在他要通过乔纳森来鼓励他。请注意，当乔纳森来时，乔纳森帮助大卫找到了上帝的力量。这就是好朋友为彼此所做的事情。

他们互相指向主。他说，不要害怕。我父亲扫罗不会对你下手。

你将成为以色列的王。这有点悲伤。我将排在你之后。

约拿单设想有一天他将成为大卫的副手。他对大卫完全忠诚，他本可以成为一名出色的副手。但我们会发现扫罗的罪将对他的整个家庭产生严重的影响。

而这永远不会发生。乔纳森不会成为第二把手。甚至我的父亲扫罗也知道这一点。

两人在主面前立了约。似乎每当乔纳森和大卫聚在一起时，圣约就被制定或确认、重申，而这种情况就发生在这里。那么，上帝和约拿单是多么仁慈啊，他能去见大卫，在主里坚固他，并向他保证，我父亲不会在这件事上取得成功，并重申他对大卫的忠诚。

齐菲特人并不那么忠诚。他们到基比亚去见扫罗，说，大卫不是藏在我们中间的山寨里吗？现在陛下，只要您愿意，就下来吧，我们将负责将他交到您手中。所以西弗人说，你下来，我们就把大卫交给你。

扫罗（第 21 节）仍然认为自己是主的仆人和代理人。愿主因你对我的关心而祝福你。看看这里发生了什么？这听起来很虔诚。

如果你单独看的话，扫罗会祝福西菲人，因为他们对他表示关心。嗯，并不是所有的祝福都是一样的。并非所有的祈祷都是一样的。

这是假的。主不会因为他们所做的事而祝福他们。与扫罗合作对抗主所膏立的大卫。

扫罗没有权利祈求主祝福任何人，因为他刚刚谋杀了主的祭司。他说，去获取更多信息，看看他在哪里。他们告诉我他很狡猾，所以帮我获取信息，我会找到他的。

所以，这看起来不太好。主一直在引导大卫。主一直在鼓励大卫。

主会保护大卫吗？乔纳森说他会的。扫罗开始追踪大卫。在第 25 节中，他们开始寻找。

大卫下到磐石那里，住在玛云的旷野里。扫罗跟着他到那里。第 26 节说，扫罗正沿着山的一边走，大卫和他的部下则在山的另一边，急忙想要逃离扫罗。

扫罗紧追不舍，因为扫罗和他的军队正逼近大卫和他的部下，想要抓捕他们。看起来不太好。索尔似乎已经找到了他。

一个使者出现，他来见扫罗，说，快来吧，非利士人正在袭击那地。所以，扫罗毕竟是以色列的王，他不能让非利士人入侵他的土地。于是，他终止了对大卫的追击，前去迎战非利士人。

大卫受到耶和华的保护。主引导、鼓励和保护。看看他工作得怎么样。

他控制非利士人的行动，并且在今天的故事中他一直在利用非利士人。他用它们来提醒大卫他是谁以及主通过他所成就的事。现在他可以说是利用非利士人来拯救大卫。

他们出现在正确的时间。使者来了，说，非利士人来了，你必须回来。扫罗离开了。

我们将继续第 24 课，事情将会进入第 24 章，即我们的下一课，事情将会达到紧要关头，因为大卫将质问扫罗他正在做的事情。因此，我们将在下一集中讨论这一点。

这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是第 13 节，撒母耳记上 21-23 章。 《逃亡中的大卫》，第 21 章，《狂暴的扫罗》，第 22 章，以及《耶和华引导、鼓励和保护大卫》，第 23 章。
