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这是鲍勃·奇泽姆博士和他对《撒母耳记》第一章和第二章的教导。这是撒母耳记上 26-28 章的第 15 节。大卫再次饶恕扫罗，第 26 章。大卫再次逃往迦特，第 27 章，以及艾因多降神会，坟墓外的坏消息，第 28 章。

在下一课中，我们将学习《撒母耳记上》第 6 章至第 28 章。让我们回顾一下第 24 章和第 25 章中所看到的内容。当然，扫罗在旷野里追赶大卫。他想杀死他并除掉他认为打算成为他的继任者的人。

到了第 24 章，事情就到了紧要关头。在上帝的安排下，扫罗走进一个山洞解手。大卫和他的部下恰好在那个山洞里。

大卫的手下对大卫说，这是你除掉敌人的机会。但大卫拒绝这样做。他说我不会举手反对主的受膏者。

大卫偷偷走近，割下扫罗袍子的一角。当扫罗离开山洞时，大卫出来面对他说，我本来有机会杀你，但我没有这么做。为了证明我有这个机会，这是你长袍的一角。

扫罗意识到大卫不是他的敌人。大卫辩称自己是无辜的，并且无意杀死扫罗。如果他想杀他，在山洞里就可以了。

扫罗承认了这一点，扫罗也承认自己做错了。大卫是对的，他是错的。扫罗也谈到大卫有一天会成为国王。

因此，在为大卫道歉时，作者在《撒母耳记上》中为大卫辩护，就是证据 A。从扫罗自己的口中，他承认大卫是神所拣选为王的人，他因企图杀死大卫而有罪，而大卫是无辜的。他们各走各的路。在第25章中，大卫遇到了一个名叫纳瓦尔的人，他是一个愚蠢的人，但他有一个非常聪明的妻子阿比盖尔。

大卫对拿八生气，因为大卫和他的部下保护了拿八的牧人和羊群，但拿八不领情，他侮辱大卫。大卫准备杀死纳瓦尔和他家里的每一个男性。这是错误的，这对大卫来说是谋杀。

阿比盖尔，纳巴尔的明智妻子，来到大卫身边，劝说他不要做出这种鲁莽、凶残的行为。大卫认识到她是上帝的代理人，他承认自己错了，并放弃了杀害纳瓦尔及其家人的既定意图。在这里我们看到大卫倾听智慧的声音。

但在这两段经文中，都有一个重要的主题，正如大卫在第 24 章中所说的，我们把报仇的事交给耶和华。主会处理这件事。这就是背景。

在第 26 章中，我们将读到一个与第 24 章中发生的事件非常相似的事件。事实上，我已将第 26 章命名为“大卫再次饶恕扫罗的生命”。如果你还记得的话，我们的标题是《撒母耳记上》第 24 章，“大卫饶恕扫罗的性命”。

现在26岁了，他将再次这样做。他还有一次机会杀死扫罗，但他不会那么做。因此，如果《撒母耳记上》第 24 章作为证据 A 来捍卫大卫的正直，我想《撒母耳记上》第 26 章将作为证据B。

但两者都表明大卫无意杀死扫罗。他不是扫罗的敌人，尽管扫罗这样看待他。一些学者，一些批评学者，正如他们倾向于做的那样，似乎无法相信这样的事情会发生两次。

因此，他们会争辩说，只有一件事是大卫饶了扫罗一命。我们只是有它的两个不同版本，它的两种传统。嗯，实际上生活中充满了似曾相识的时刻。

这样的事情有时会反复发生。这些故事在某些方面很相似，但又非常非常不同。在撒母耳记上 24 章中，神的旨意带来了机会。

扫罗恰好走进了大卫和他的部下所在的这个山洞。在撒母耳记上 26 章中，大卫将发起接触。因此，如果你并排阅读这些故事，就会发现它们实际上有很大不同。

因此，我们有两个不同的事件。你可能会想，是的，但扫罗在《撒母耳记上》第 24 章中非常积极地谈论大卫。在他在第 24 章中说了这么多之后，他实际上不会再追赶大卫了，不是吗？哦，是的，他会的。

索尔此时非常难以预测。请记住，他有一个邪灵在折磨他，他时好时坏，他是不可靠的。当然，这也是本次演讲的巧妙之处。

扫罗显然已经被神拒绝了。他的行为就证明了这一点。因此，《撒母耳记上》第 26 章与《撒母耳记上》第 24 章一样，是作者为大卫辩护的重要支柱。

在撒母耳记上 26 章中，我们读到西弗人到基比亚去见扫罗。请记住，他们之前报道过大卫。他们说，大卫不是藏在面向旷野的哈基拉山吗？于是，扫罗下到西弗沙漠。

他带着所有这些军队。他扎营。很明显，扫罗从第 24 章开始就改变了态度。

当扫罗得知大卫就在附近时，他再次追赶他。此时此刻你不能相信扫罗。我们读到第26章第5节，然后大卫起身前往扫罗安营的地方。

这次没有山洞了。大卫是故意这样做的。这不仅仅是偶然的。

大卫故意寻找扫罗。他看见扫罗和元帅尼珥的儿子押尼珥躺卧的地方。正如你所料，扫罗躺在营内，军队在他周围安营扎寨。

你可能会认为国王在内陆，在中央，军队在他周围。所以，那里相对安全。大卫又问赫人亚希米勒和洗鲁雅的儿子亚比筛。

洗鲁雅是大卫的妹妹，约押的弟弟。所以亚比筛和约押都是大卫的侄子。谁同我下营去见扫罗呢？所以，大卫要进军扫罗的营地。

“我跟你一起去。”亚比筛说。于是，大卫和亚比筛连夜前往军队。显然，哨兵们没有看到大卫。

他轻快地走进扫罗的营地。扫罗躺在营地里睡着了，他的长矛插在靠近头的地上。我们之前曾评论过这把矛。

当那把矛出现时，它让我们想起了一些事情。这提醒我们扫罗对大卫的敌意和他的谋杀意图。他两次向大卫投掷矛，但都没有击中。

有一次，他还把它扔给了自己的儿子乔纳森。所以那根矛，那根矛的形象会提醒大卫，这个人是你的敌人。他想杀了你。

这也提供了一个机会，因为那里有可以使用的武器。它卡在扫罗头部附近的地上。押尼珥和士兵们躺在他周围。

亚比筛对大卫说，记得在山洞里，大卫的部下告诉他，这是你的机会。你需要把扫罗从画面中剔除。大卫说我不会举手攻击耶和华的受膏者。

就好像亚比筛在这里意识到大卫不想杀扫罗，就说，好吧，我会为你做的。今天，上帝已将你的敌人交到你手中。亚比筛是这样想的。

上帝允许我们不被发现地来到这里。那是矛。那里有索尔。

上帝一定给了我们这个机会。有时，根据上帝的旨意来解释事件是很容易的。你可能是错的。

你可能完全错了。事情可能看起来像是上帝正在朝着某个方向精心安排某些事情，但你并不真正知道。亚比筛在这里错了。

今天，上帝已将你的敌人交到你手中。这可能是真的，但这并不意味着大卫应该杀他。现在，就让我一枪把他钉在地上吧。

我不会打他两次。亚比筛说只要一推就可以了。大卫对亚比筛说，不要除灭他。

谁能按手在主的受膏者身上而无罪呢？大卫指着永生的主起誓。他说主会亲自打击他。所以，我们在这里看到了大卫的哲学。

是的，也许主将扫罗交在他手里，但不是要杀他，而是要给大卫另一个机会，在扫罗面前表明自己的清白。所以，大卫在这里的态度是，也许主亲自打击他，或者他的时候到了，他会死，或者他会上战场而灭亡。因此，大卫设想了不同的方式，让主将扫罗带出赛场。

主可能会打击他，就像他在拿八身上所做的那样，或者也许他的时间会到来。每个人最终都会变老并死亡，或者他可能会参加战斗并阵亡，当然，真正发生的是第三种情况。但主禁止我对主的受膏者下手。

现在拿起靠近他头部的矛和水壶，我们走吧。正如之前，当大卫割下扫罗的袍子的一小部分，向扫罗证明他有机会时，他将在这里使用那根矛和水壶来达到同样的目的。于是，大卫拿起扫罗头附近的矛和水壶，然后他们就离开了。

没有人看到或知道这件事，也没有人醒来。他们都在睡觉。你可能一直在想，为什么他们能够在这里跳华尔兹而不被听到，不被发现，也没有人做任何事情？好吧，我们在这里发现主确实在这之中。

在这一切中，他与大卫同在。不是因为他要大卫杀扫罗，而是因为他想让大卫再有一次证明自己清白的机会。因为主让他们进入沉睡。

所以，主刚刚将尘土撒在扫罗全军身上，他们就睡着了。然后大卫将确保他保持安全距离。当你和扫罗这样的人打交道时，你确实需要小心。

然后大卫越过对岸，他站在山顶上，他和扫罗的军队之间有很远的距离，他向军队和奈尔的儿子押尼珥呼喊。大卫要在这里说一些垃圾话。他要把这件事强加给押尼珥，因为押尼珥是军队的指挥官。

押尼珥最终负责保护他的主人扫罗。于是，大卫喊道，押尼珥，你不回答我吗？押尼珥回答说，你是谁，竟来求告王呢？大卫说，你是个男人，不是吗？在以色列，谁像你一样？你为什么不守护你的国王陛下？有人来摧毁你们的国王大人。你所做的事情并不好。

我指着永生的主起誓，你和你的部下一定会死，因为你没有保护你的主人，主的受膏者。看看你的周围，国王头部附近的矛和水壶在哪里？所以，大卫在这里强调了这一点。扫罗认出了大卫的声音。

和以前一样，第 24 章和第 26 章之间也有相似之处，但生活也有这样的时刻。很多时候，我都会回想起过去经历中发生的一些事情。而与此类似的事件还有一桩。

我意识到，当我开始讲述这个故事并将细节编织在一起时，我正在合并这两个故事。实际上有两个事件，我将它们合并为一个。这里同样的事情，相似之处，但也有一些明显的差异。

扫罗说，那是你的声音吗？大卫，我的儿子。这不是耶西的儿子，而是大卫，又是我的儿子。所以，他说话的方式更加可爱，就像他在第 24 章中所做的那样。

大卫回答道。大卫的话将再次反映出他对扫罗的态度、他的谦卑以及他对扫罗确实是他的主的认识。他说，是的，这是我的主，国王。

他又补充说，我的主为何追赶他的仆人？因此，这一论点与他之前提出的论点非常相似。我做了什么？而我又犯了什么错呢？现在请我的国王陛下听听仆人的话。如果主煽动你反对我，那么愿他接受供奉。

然而，如果人这样做了，愿他们在主面前受到咒诅。他们今天把我从主的产业中驱逐出去，并说，去事奉别神吧。现在不要让我的血流到远离主面前的地上。

以色列国王出来寻找跳蚤，就像人们在山里捕猎鹧鸪一样。大卫用贬低性的语言谈论自己。我是谁？我对你没有威胁。

但大卫在这里，很有趣，他提供了两种可能性来解释为什么扫罗坚持这样做。一是主煽动扫罗反对大卫，这似乎有点奇怪。主显然站在大卫一边。

他为什么要怂恿扫罗去杀大卫呢？主有矛盾吗？不，我认为大卫在这里指的是邪灵。还记得吗，当大卫第一次被聘用时，他为什么被聘用？早在撒母耳记上 16 章中，来自主的邪灵就一直在折磨扫罗。

他们把大卫拉上船，是为了让扫罗平静下来，扮演说谎者的角色。所以，大卫知道主一直在折磨扫罗，所以他说，你知道，如果主是出于任何目的煽动你反对我的人，我想主，我们之前已经讨论过这一点，主这样做是为了证明扫罗不是被选中的人。如果是这样的话，那么愿主接受你的奉献。

你需要做点什么。你需要悔改并带着奉献来到主面前，愿他接受你的奉献。如果人是人，如果人鼓励你这样做，那么愿他们受到诅咒。

因为他们本质上所做的就是让我远离我在主的产业中的份额。他们想把我赶出这片土地。当我离开这片土地时，按照古代近东世界他们的想法，这些不同的土地上都有守护神。

就好像他们想把我从主的土地赶到异国，在那里我必须事奉其他神。大卫并没有暗示他会这样做，当他去非利士领土或其他什么地方时他也没有这样做，但他说这本质上是他们引诱我做的事情。你可以这样看。

我什至不认为大卫受到诱惑，但他的论点是他们试图将我赶出以色列，这样我就不再是以色列人了。他们试图把我置于一个必须与我自己的人民和我自己的上帝断绝关系的境地。大卫说，这是不对的。

然后扫罗就会回应，我有罪。他以前说过这句话，现在他又说了一遍，我有罪。回来吧，大卫，我的儿子。

他邀请大卫回来。他以前没有这样做过。因为你今天视我的生命为宝贵，所以我不会再试图伤害你。

确实，我的行为像个傻瓜，而且大错特错了。这对于大卫的道歉、大卫的辩护非常重要。扫罗本人再一次说我犯了罪，我错了，我愚蠢地试图追捕你并杀死你，我在这件事上大错特错，你是无辜的，我有罪。

所以，将来，如果便雅悯人对谁对谁错有任何疑问，这里的这些故事将证明大卫是对的。然而，随着故事的进展，我们将看到人们，包括便雅悯派，仍然会指控大卫有不当行为。所以你可以明白为什么作者包含这个。

事实上，我们已经让扫罗两次见证了大卫是无辜的事实。两名证人，在本案中是扫罗，两次不同的时间。可以这么说，现在大卫将真正阐明他的论点。

这是国王的矛，大卫回答道。让你的一个年轻人过来拿它。所以，重点是，我拿到了你的矛，我本可以杀了你，就像以前一样。

主因每个人的公义和忠诚而奖励他们。主今天将你交在我手里，但我不会对主的受膏者下手。正如我今天珍视你的生命一样，愿主珍视我的生命并救我脱离一切麻烦。

大卫在这里为自己祈祷，他这样做是对的。他说的是主，首先，主的职责是赏赐公义和信实。我有机会谋杀你。

我没有接受，因为你是主的受膏者。我尊重你和膏抹你的主，所以我请求主奖赏我。我认为这是我应得的，我请求主重视我的生命，并像我重视你的生命并拯救你一样，将我从所有麻烦中拯救出来。

这可能看起来是自夸，可能是自我推销，但鉴于耶和华是公正的统治者，大卫完全有权利这样做。扫罗对大卫说，愿你得福，我儿大卫。索尔赞同这一点。

愿你蒙福，我的儿子大卫。你会做伟大的事情并且一定会取得胜利。大卫没有抓住机会与扫罗联合。

他拒绝了这个邀请，我们在第 26 章末尾读到，大卫继续上路，扫罗回家了。因此，如果我们思考本章的主题，它实际上与第 24 章中的相同。当他所选择的仆人仰望他伸张正义时，他就为他们伸冤。

正如之前一样，这里出现了几个关键原则，即当上帝的应许延迟实现时，上帝所选择的仆人，在本例中是大卫，必须抵制强行解决问题的诱惑。亚比筛想让大卫杀掉扫罗，或者实际上自己自愿这么做。不，不，不，你不要强迫这个问题。

相反，你做正确的事，等待上帝的好时机。大卫又这么做了。正如我们在第 24 章中所看到的，当一个人忍受压迫时，当一个人等待神的应许实现时，他必须仰望神来寻求平反。

因此，在连续第三章中，大卫决定将复仇交在上帝手中，让上帝为他辩护。在第 25 章中，他差点就与拿八一起伸张正义，但阿比盖尔劝他打消了这个念头。他聆听智慧的声音。

因此，大卫在这里进展顺利。然而接下来发生的事情有点令人惊讶。在第27章中，我将其命名为“大卫再次逃往迦特”，这将是大卫第二次决定离开这片土地并前往非利士人的领土，他将前往迦特。

你还记得在第 21 章中，大卫就这么做了。他正在逃跑。扫罗在追赶他，而他独自一人。

他去找牧师。他拿到了歌利亚的剑，独自前往迦特。他不得不使用欺骗手段，使自己摆脱因离开那地前往非利士人而陷入的非常困难的境地。

记得当他们看到他时，他们说，哇，这是国王。正是这个人在战斗中杀死了许多非利士人。大卫意识到他们知道我是谁。

我遇到了麻烦，他必须假装自己疯了才能摆脱困境。请记住，那里的国王亚吉说，我周围有足够多的疯子。我不需要再有一个了。

于是，他认为大卫疯了，让他走了。但大卫不得不使用欺骗手段使自己摆脱困境。现在他又要去迦特了，奇怪的是。

我认为他刚刚认为扫罗是完全不可预测的。我厌倦了这个。我们必须做出决定，这是一件积极的事情吗？我不认为是这样。

记得大卫第一次离开时，主强迫他回来。他过去了，去了摩押。先知告诉他，你的位置回到了犹大。

所以，我不认为这是一件积极的事情。大卫将再次陷入困境，他将不得不使用欺骗来摆脱困境。我不太确定在这个特殊情况下主是否认可大卫的欺骗。

你知道，我们讨论过这样一个事实：有时欺骗是可以的。您必须非常仔细地查看每个上下文。有时它更中立。

有时不太好。以前，当大卫离开这片土地时，人们对这片土地持负面看法。我不得不相信，作者在这里会持消极的态度。

正如我们将看到的，大卫确实让自己陷入了一个非常困难的境地。于是大卫又逃往迦特。事实上，我们对他的想法一无所知。

在撒母耳记上 27:1 中，大卫心里想，总有一天我会被扫罗杀掉。现在这很不幸，因为大卫已得到保证，这种情况不会发生。扫罗的儿子约拿单来见大卫，说：我父亲不能杀你。

你注定要成为以色列的国王。我将成为你的副手。因此，扫罗的亲生儿子约拿单在大卫奔跑时前来鼓励他。

扫罗本人在第 24 章中预言你将成为国王。在第26章中，他说，你会胜利。阿比盖尔谈到大卫最终会繁荣的事实。

主会击败大卫所有的敌人。因此，主一直在使用个人、关键人物约拿单、扫罗和智慧之声阿比盖尔来确保大卫繁荣昌盛。但有时在生活中，我们会承受很大的压力。

我们忽视了神的这些应许。我们只是被环境所吞噬。这就是大卫身上发生的事情。

总有一天，我会被扫罗之手毁灭。我能做的最好的事就是逃到非利士人之地。我不确定这是真的。

我不确定这是他能做的最好的事情。然后扫罗就会放弃在以色列任何地方寻找我，我就会从他的手中溜走。所以，大卫陷入了这样的想法：我是自己命运的主人。

此时他确实没有表现出对主的信心。表面上看起来不错。这是一种非常实用的推理。

但我认为并非如此。大卫此时行事是凭眼见，而不是凭信心。于是他带着他的600人。

另一次，他独自一人。现在他身边有一支小型私人军队。他有东西可以讨价还价。

于是，他离开，前往迦特王亚吉那里。大卫和跟随他的人，与亚吉一同住在迦特。每个人都有他的家人。

大卫此时有他的两个妻子，阿奇诺姆和阿比盖尔。请记住，迈克尔已被送给其他人。扫罗得知大卫逃到迦特后，就不再寻找他了。

所以，大卫是对的。他说，在非常实际的层面上，对我来说最好的事情就是离开这片土地。扫罗，如果他知道我不在这里并且在非利士人的领土上，他就不会再追捕我了。

我不想让他在我脖子上喘息。我已经受够了。因此，在非常实际的层面上，大卫是对的。

有时，当我们凭眼见而不是凭信心行事时，至少一开始，这个决定看起来是个好决定。看上去是个聪明人。这里的情况似乎就是这样。

但事情将会变得复杂。大卫对亚吉说，我若在你眼前蒙恩，请在乡下的一个城镇给我安排一个地方，让我住在那里。你的仆人为什么要和你一起住在王城呢？换句话说，我在这里对你没有任何好处。

你为什么不把我分配到你管辖的边陲城镇之一呢？于是，在那一天，亚吉把洗革拉给了他。从那时起，它就属于犹大国王。因此，大卫被分配到洗革拉。

那就是他要去的地方。大卫在非利士人的境内住了一年零四个月。所以他在这里已经有一段时间了。

那么，大卫这段时间在做什么呢？好吧，在第 8 节中，大卫和他的部下上去袭击了基述的仪式。还有这些纪州仪式，他们不应该混淆。大卫不在外约旦。

他不在约旦河东边。他在西边的非利士人领土上。基苏仪式并不是我们所知道的生活在外约旦的基苏仪式。

他们可能是约书亚记第 13 章中以色列人要征服的民族名单中包含的基苏仪式。这意味着这些人是迦南本地人。因此，大卫完全有权消灭他们，因为这是上帝对约书亚的最初命令。

这些人都是要被消灭的人之一。因此，他们是合法的候选人。我们还读到了革尔齐派的故事。

我们不知道他们是谁。我们真的不了解他们。但我们确实知道第三组，亚玛力人，可恨的亚玛力人，是我们的宿敌。

如果你还记得的话，摩西曾下令消灭他们。很久以前，他们在旷野时就攻击过以色列人。主说，我希望他们被毁灭。

主有权做出这样的决定。他们没有被摧毁。他们在大卫时代和以前一样邪恶。

扫罗本来应该消灭他们。显然，他消灭了很多人，至少是他在附近能够到达的人。但周围仍然有亚玛力人。

扫罗并没有完全消灭他们。因此，也有亚玛力人。自古以来，这些人就生活在埃及舒尔一带的土地上。

每当大卫攻击一个地区时，他就攻击这些人。我们不知道革洗人的情况，但他完全有权攻击他们，当然还有亚玛力人。每当大卫攻击一个地区时，他不会留下一个男人或女人的性命，而是把羊、牛、驴和骆驼都带走。

然后他回到阿基什。大卫为什么要这么做？他为什么要消灭所有人？好吧，他在这里有一个计划。看，大卫不想攻击以色列人。

他不想那样做。他想要做主的工作，即使他在异国他乡。所以，这是积极的。

大卫正在做主的工作，与亚玛力人作战，即使他在异国他乡。我认为与扫罗相反。那么，当阿基什问他，你今天去哪里突袭了？大卫必须去报到。

大卫会说，反对犹大的内盖夫，或反对其他一些人。因此，大卫对阿基什说，我一直在攻击犹大。所以大卫所做的就是让自己看起来像阿基什的忠实臣民。

我认为大卫正试图与阿基什沟通，我已经与我的人民断绝了关系。我现在和你在一起。我是一名雇佣兵，我已成为你忠实的追随者之一。

但有一个问题。如果这些亚玛力人或基述人中的一些人能够幸存，他们可以向阿基什报告大卫的真实所作所为。他不希望这种情况发生。

因此，他没有留下一个男人或女人活着带到迦特，他认为他们可能会在那里告发我们并说，这就是大卫所做的。我们不希望这样。只要他住在非利士人的领土上，这就是他的做法。

那么，大卫必须做什么呢？他不得不再次使用欺骗手段。无论你认为这是积极的还是消极的，大卫在这里做了一些好事。他正在与亚玛力人作战。

主想要这样。但他必须在很多方面做出妥协，才能让阿基什认为他是忠诚的。嗯，它有效。

当你凭眼见而不是凭信心行事时，有时事情似乎会成功。但最终，并没有那么多。阿基什信任大卫，并对自己说，他对他的人民以色列人来说是如此令人厌恶，他将永远做我的仆人。

因此阿基什确信大卫是忠实的追随者。我们在《撒母耳记上》第 28 章第 1 节中读到，当时非利士人聚集军队来攻击以色列。现在事情会变得复杂。

阿基什对大卫说，你必须明白，你和你的部下将在军队中陪伴我。大卫说，你可能会认为他会说，好吧，我无法与自己的骨肉作斗争。没有。

大卫说，那么你就会亲眼看看你的仆人能做什么。阿基什回答得很好。我会让你成为我一生的保镖。

因此，大卫似乎已经陷入了这样一种境地，他的欺骗是如此成功，以至于阿基什完全相信大卫是一个忠实的追随者。他告诉大卫，我们要出去与以色列人作战。你来了。

你要加入我们。大卫似乎在说，是的，我会这么做。在这一点上，我们只是把故事留在那里，因为作者在接下来的几章中要做的就是在大卫和扫罗之间来回走动。

我们一直关注大卫。大卫离开了这片土地，我们也留下了扫罗。扫罗回到以色列。

大卫和非利士人在这里。我们一直在阅读有关大卫的活动。故事中已经出现了这种紧张气氛。

大卫真的要出去与以色列人作战吗？真的吗？这会发生吗？好吧，我们必须等待才能找到答案，因为作者将在第 28 章的剩余部分将注意力转移到扫罗身上。然后他将在第 29 章和第 30 章回到大卫，然后在第 28 章回到扫罗。 31. 所以有时在讲故事时，我们必须这样做。

如果你想想电影版的《指环王》、《王者归来》，甘道夫和阿拉贡以及所有这些家伙都在一个地方。然后我们有弗罗多和山姆以及他们摧毁魔多魔戒的任务。你会记得这个故事来回发生。

我们将重点关注甘道夫和阿拉贡发生的事情，然后我们将重点关注佛罗多和山姆发生的事情，因为我们对这两方面发生的事情都很感兴趣。因此，我们在讲述故事的方式上来来回回。有时，当故事以这种方式讲述时，我们无法让所有内容都按完美的时间顺序排列。

有时，当我们从A转移到B时，会涉及到闪回，因此会发生时间顺序重叠。这个特定帐户就是这种情况。罗伯特·伯根（Robert Bergen）在他的《新美国评论》《撒母耳记 1》和《撒母耳记 2》中，很好地按时间顺序将其放在一起。

我们甚至从《王者归来》中就知道了这一点，因为托尔金在书的最后给了我们一个事件年表，所以我们可以看到事情是如何按时间顺序排列的。所以 故事中会有一些时间顺序上的重叠。但当我们读到第 28 章时，焦点将转移到扫罗身上。

我把第 28 章第 3 节到第 25 节称为“恩多降神会”，“来自坟墓之外的坏消息”。这就是恩多的降神会，来自坟墓之外的坏消息。我们在撒母耳记上 28:3 中读到，现在撒母耳死了。

请记住，我们在第 25 章就被告知了这一点。我认为这是一种不祥的预感，至少对扫罗来说是这样，因为我们故事的第一个主角塞缪尔已经离开了现场。第二个主角是索尔。

也许他已经准备好离开现场了。他确实是。我们将在本章中了解这一点。

撒母耳死了，全以色列都为他哀悼，并将他埋葬在他自己的城拉玛。我们还获得了一些背景信息，因为即使塞缪尔死了，他也会出现在这个帐户中。不管你信不信，他将出现在这一集中。

扫罗已将通灵者和通灵师从这片土地上驱逐出去。你会记得《旧约》法律说，灵媒和通灵师，那些试图进入死者世界的人，试图与死者交流，以获取有关未来将要发生的事情的信息。旧约律法规定以色列的土地上不应该有这样的人。

值得赞扬的是，扫罗已经摆脱了他们。他遵守了法律。但本章并不是试图以积极的方式呈现扫罗。

他所做的事情是积极的，但到了紧要关头，他实际上会违反原则。于是，非利士人聚集起来，在书念安营扎寨。我们从大卫离开的地方向前跳了一点，因为在非利士人聚集在亚弗之前，他们搬到了书念。

所以我们正在为这里的战斗做好准备。我们稍微向前推进了一点。然后我们将不得不，当我们回到大卫身边时，我们将再次返回。

我们要闪回。扫罗聚集以色列众人，在基利波安营。扫罗看到非利士人的军队。

以典型的方式，扫罗总是凭着眼见行事，而不是凭着信心，他感到害怕。恐惧充满了他的心。他求问主，但主没有回答他。

如今，人们尝试与上帝沟通并从上帝那里获取信息的一些典型方式就是梦。但主并没有给扫罗任何梦想。他没有给任何先知任何关于扫罗未来的梦想。

乌陵或先知。这些方法都不起作用。您可能认为乌陵-土明方法会起作用，因为您知道，您只需提出问题，把手伸进袋子里，就会得出答案。

乌陵也许是，土明，也许不是，反之亦然。但这并没有给出答案。你可能会想，为什么不呢？嗯，在古代近东文学中，有一些与此非常相似的东西。

我们发现，有时这不仅仅是一次性的答案。你不问这个问题。如果您使用此方法，则必须连续一定次数得到相同的答案。

在我们所拥有的亚述平行中，你必须得到三次答案，我相信是这样。因此，扫罗永远无法连续正确的次数得到相同的答案。乌陵和土明总是很困惑。

它从未给他带来一致的答案。所以，我认为这可能就是这里发生的事情。但主并没有与扫罗沟通。

如果你还记得的话，在整个故事中，主一直在与大卫沟通。大卫一直在求问主，求问主。每次他求问主时，主都会给他可靠的答案。

所以，大卫没有任何问题。事实上，他带着亚比亚他和以弗得，还记得吗？亚比亚他是诺夫的唯一幸存者，诺夫是扫罗消灭祭司的地方。所以，有人告诉他，扫罗然后对他的侍从说，给我找一个能通灵的女人，这样我就可以去询问她。

他们说，恩多有一个。所以，扫罗，他已经认识到这是错误的，通灵师、灵媒等等，并在地上除掉了他们，当他绝望的时候，这就是他会做的事情。主没有给他一个梦想。

当他使用乌陵和土明时，主并没有回答他的问题。主不是通过先知说话。主不是对扫罗说话。

通讯已被切断。因此，他决定，我必须找到一种媒介。我必须从上帝那里得到信息，即使我必须违反上帝的律法。

这是扫罗的典型特征。仪式之类的事情总是胜过做正确的事情。所以，扫罗乔装打扮，好主意，非利士军队就在附近。

事实上，他必须非常接近它才能到达他要去的地方。他穿上其他衣服。他不想看起来像国王。

晚上，在黑暗中，他和两个男人去找那个女人。索尔来到了这个媒介，通常被称为女巫，但她确实是一个媒介，是那种将充当生者之地和死者之地之间的中间人的人。他说，请为我求问神灵，并为我带来我所指定的那个神灵。

但那个女人对他说，你当然知道，她认为这里正在进行某种诱捕行动，他们正试图根除她这个媒介。妇人对他说，扫罗所做的事，你当然知道。他已将通灵者和通灵师从这片土地上铲除。

为什么你要为我的生命设下陷阱，导致我的死亡？她认为他们想诱捕她。但有趣的是，在她对扫罗的陈述中，她提醒他根据上帝的律法这样做是错误的，而扫罗本人已经废除了媒介和通灵术。因此，索尔再次得到了关于什么是正确的提醒。

早些时候他的行为符合这一点，但现在不同了。奇怪的是，扫罗指着主向她发誓，我指着永生的主起誓，你不会因此受到惩罚。妇人又问，我给你带谁来呢？提起塞缪尔，他说。

嗯，撒母耳是他那个时代的先知，很多人都会向撒母耳寻求建议和信息。所以，在这一点上，这位女士似乎并不认为这是有问题的。她没有说，如果你要找撒母耳，你一定是扫罗。

她还没有这样推理。很多人可能向塞缪尔询问信息。还记得扫罗和他的仆人想知道他们的驴子在哪里吗？他们要去问撒母耳。

但是当那个女人看到塞缪尔时……所以，我认为她在这里的经历中发生了一些不寻常的事情。我想通常她会进入死者的世界。从所使用的语言中我们知道她有一个oave。

她有一个所谓的“oave”，这是一个在地下挖的仪式坑。在古代近东的其他地方也提到过这种事情。她会进入地下世界，因为在他们看来，那里就是死灵所在。

他们在地下世界。所以，她就有这个坑，我想她会去念咒语，可能她已经习惯了有声音说话。只是一个声音。

也许是某种视觉接触，但是是声音。但在这种情况下，它比我想象的她通常期望的要生动得多。妇人看见撒母耳，就大声喊叫，对扫罗说，你为什么欺骗我？你是索尔。

我之所以建议她的经历中这种视觉接触是不同的，是因为她，我认为当她真正看到塞缪尔时，灵魂不仅仅会和我说话。他真的要回来了。他不会为任何人这样做。

如果他回来并生动地出现，那一定是为了国王。他只是不会为任何人这样做。你是索尔。

国王对她说，不要害怕。你看到了什么？显然，索尔看不到，或者说他没有能力看到。我看到她在往坑里看，她看到塞缪尔上来了。

NIV 翻译它，我看到一个幽灵般的人物从地球上出现。然后扫罗说，他长什么样？她说，一个穿着长袍的老人走了过来。这就是对撒母耳的描述。

他穿着他的预言长袍。问题是在希伯来语文本中，我们使用了复数形式。我看到埃洛希姆（Elohim）出现，复数。

请记住，Elohim 在希伯来语中是复数形式。它通常指独一真神或独一灵。但当以这种方式使用时，通常它带有单数动词。

这里是复数。你可以翻译一下，我看到神，我看到灵魂从地里上来。你可以这样翻译。

有时，即使是复数动词，也可以使用单个所指对象，只是为了语法一致。我们在这里需要一些技术性的知识。所以我们不确定她到底在说什么，但她可能是在说，我看到精神振奋。

言下之意就是他有其他的灵魂陪伴着。无论如何，索尔对此并不太关心。他想把注意力集中在塞缪尔身上。

所以，他说，他长什么样，他问。她说，一个穿着长袍的老人走了过来。然后扫罗就知道是撒母耳了。

她的描述很充分。我认为这件长袍是为他做的。也许还有随行人员。

无论如何，扫罗知道那是撒母耳，他就俯伏在地，俯伏在地。所以，他表达了对先知的尊重。撒母耳在第15节说，他说的很有趣，你为什么把我养大来打扰我？旧约对来世的看法非常有趣。

它并不像我们在后来的经文中看到的那么发达。塞缪尔听起来好像他正在那里打瞌睡或放松。他说，你为什么要打扰我抚养我？这与我们在以赛亚书 14 章中看到的类似，以赛亚书谈论巴比伦王来到阴间，即死者的世界。

整个阴间都是一片混乱。那里有国王占据着王位。就好像你在地下世界的地位反映了你在生活中的地位。

我们今天没有时间谈论旧约中关于阴间和来世以及所有这些的观点。这可能需要几堂讲座才能充分阐述该主题。但塞缪尔说，你为什么打扰我？他所说的与你对旧约来世的看法是一致的。

扫罗说我非常痛苦。非利士人与我作战，上帝也离开了我。他不再通过先知或梦来回答我。

所以，我打电话给你，告诉我该怎么做。我是一个绝望的人。神一直没有回答我。

所以，我决定召唤你，塞缪尔。撒母耳在第 16 节说，耶和华已经离开你，耶和华又用你的话攻击你，你为何来求问我呢？你为什么会认为我会违背上帝呢？我是上帝的代理人。你已经得到答案了。

主已经拒绝了你。第 17 节，主已经通过我成就了他的预言。我说过这一切都会发生。

主已将王国从你手中夺走，并将其交给你的一位邻居。现在塞缪尔说得更具体了。请记住，早些时候他用了更笼统的术语，说他比你更好等等。

给大卫。大卫就是那个人。因为你们没有听从耶和华的话，没有向亚玛力人发烈怒，所以今天耶和华向你们这样行。

请记住，扫罗并没有杀死亚玛力人。撒母耳在大卫杀死亚玛力人的那一章之后的一章中提到了这一点，这不是很有趣吗？耶和华必将以色列和你交在非利士人手中，明天你和你的儿子就要与我同在。

换句话说，你要来这里。你即将来到阴间。耶和华也必将以色列军队交在非利士人手中。

所以，塞缪尔的信息没有改变。他基本上是对扫罗说，你为什么打扰我？我很久以前就预言过，你知道，主已经把王国从你手中夺走了。你拒绝了他的话。

他已经拒绝你了实现这一目标的日子已经到来。很多人想，这真的是塞缪尔吗？我们能唤起撒母耳的精神吗？也许这是一个恶魔或者类似的东西。

我认为没有理由得出这样的结论。撒母耳的信息与他之前的信息是一致的。他叫塞缪尔。

他的描述方式与撒母耳的描述方式相同。我认为这是一次独特的经历。上帝允许撒母耳从死里复活，与扫罗说话，重申他给扫罗的信息，并告诉他他的时间已经到了。

扫罗显然不会接受这样的事情。这对他的系统来说是一个巨大的冲击。他全身倒在地上，因撒母耳的话而充满恐惧。

他的力量已经没了。他什么也没吃。女人走到他面前，看到他浑身发抖，基本上是说，看，你的仆人听从了你的命令。

我把自己的生命掌握在自己手中，并按照你告诉我的去做。别拿我出气，我想这就是暗示。我只是按照你说的做了。

您不喜欢该消息。你不喜欢他说的话。但别把气出在我身上。

所以请听仆人的话，让我给你一些食物，这样你就可以吃饱了，才有力气继续上路了。我想，她有点想讨好他。但他拒绝了，说：我不吃。

但男人们也加入了女人的行列，并敦促他。于是，他从地上站了起来，坐到了沙发上。女人准备饭菜。

他们吃。当天晚上，他们就起身离开了。所以，我们来到了故事中扫罗将被从场景中移除的地方。

这将为大卫打开大门。但大卫却让自己陷入了困境。这是他的时间。

扫罗将战死沙场。时机已到。但大卫已经结束了与以色列作战的非利士人。

所以，大卫陷入了他自己选择的困境。我们将在下一课中讨论这个问题。

这是鲍勃·奇泽姆博士和他对《撒母耳记》第一章和第二章的教导。这是撒母耳记上 26-28 章的第 15 节。大卫再次饶恕扫罗，第 26 章。大卫再次逃往迦特，第 27 章，以及艾因多降神会，坟墓外的坏消息，第 28 章。
