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Robert Chisholm 博士，《撒母耳 1》和《撒母耳 2》，第 23 节， 
《撒母耳 2》13-15
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这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是第 23 节，撒母耳记下 13-15:12。种瓜得瓜，种豆得豆，13. 浪子回家是身体，不是精神。 14.1-15 12.

我们准备好进入《撒母耳记下》第 13 章，我将其命名为“种瓜得瓜，种豆得豆”。在生活和人类经历中，孩子们经常重复父母的罪行。

这将在本章中发生。主的公义将继续显明。大卫宣布偷羊羔的财主必须偿还四只羊。

大卫当然是那个有钱人。他已经支付了四倍付款中的第一笔分期付款。大卫和拔示巴通奸所生的孩子死了。

主击打婴儿，婴儿就死了。在本章中，我们将看到第二部分。因此，随着时间的推移，在第13章第1节，大卫的儿子暗嫩爱上了大卫儿子押沙龙美丽的妹妹她玛。

塔玛是一位美丽的年轻女子，暗嫩被她所吸引。他爱上了她。我认为，这里的“坠入爱河”，严格地从物理意义上讲，几乎等同于“情欲”。

他在身体上被她吸引。你可能会想，大卫的儿子暗嫩和大卫的儿子押沙龙，这是暗嫩的妹妹吗？嗯，这是他同父异母的妹妹。他们有不同的母亲。

因此，他玛和押沙龙是兄弟姐妹。他们有同一个父亲大卫和同一个母亲，但暗嫩有不同的母亲。所以，他爱上了这里同父异母的妹妹。

当你通读文本时，文本将强调阿姆农之爱的乱伦本质。这里将全程使用兄弟姐妹的语言。叙述者试图让我们了解这种关系的本质，而这是错误的。

暗嫩对他妹妹他玛如此着迷，以至于生病了。所以，他在这里实在是太相思了，以至于生病了。她还是处女，他似乎不可能对她做什么。

所以，他觉得这种关系的本质，她作为处女的身份，他根本无法满足他对她的身体欲望。暗嫩有一个谋士，名叫约拿达，他是大卫的兄弟示米雅的儿子。他问暗嫩，为什么你作为国王的儿子，每天早晨都显得如此憔悴？你不告诉我吗？你怎么了？暗嫩对他说，我爱上了我哥哥押沙龙的妹妹他玛。

因此，约拿达在这里要给暗嫩一些建议，告诉他如何才能与他一生的挚爱塔玛在一起。我认为我们在大卫的宫廷中看到的是约拿达，他被称为精明的人。这里有智慧的元素，但基于敬畏耶和华的真正智慧在大卫的宫廷中并不真正存在。

是的，他们是聪明人，能够制定计划的聪明人，但是智慧，真正的智慧在这里有点颠倒过来。这就是大卫王宫里所发生的事情。这就是约拿达的计划。

乔纳达布说，去床上假装生病吧。当你父亲来看你时，你要对他说，我想让我妹妹他玛来给我吃的。让她在我眼前准备食物，这样我就可以看着她，然后从她手里接过食物。

换句话说，是的，父亲我病了，但如果我有护士肯定会对我有帮助。塔马舰是一个值得派下来的好人。也许她可以下来当我的护士，给我做点吃的。

那就好了。于是，暗嫩躺下假装生病。他要执行这个计划。

王来见他时，暗嫩对他说：“我要我妹妹他玛来，在我眼前做一些特别的饼，好让我从她手里接过吃。”大卫派人到王宫去见他玛。因此，我们在这里将看到“发送”这个词将会出现。

再次记住，这提醒我们大卫的权威。大卫可以发号施令，人们就会按照他所说的去做。所以回到第11章，他派人到这里，又派到那里，他是知情的，他正在密谋杀死乌利亚，这样他就可以得到拔示巴。

他滥用权力导致了一些严重的犯罪行为。好吧，他仍然会在这个故事中行使权力，发送和发送。但在这个特殊情况下，他就处于循环之外。

他并不像约拿达那样真正了解幕后发生的事情。所以，他要把塔玛送到那里去送死。在本章的后面，他将派暗嫩去押沙龙剪羊毛。

押沙龙正在密谋杀害暗嫩，他将送暗嫩走向灭亡。所以希望你能看到大卫行使权力是如何适得其反的。这章会适得其反。

这都是神对大卫公义惩罚的一部分。于是，大卫派人去告诉他玛，让他到你哥哥家里去，为他准备食物。因此，塔玛按照她父亲的命令行事。

于是，他玛就到她躺着的哥哥暗嫩家里去。她拿了一些面团，揉了揉，在他眼前做了面包，然后烤了。所以他躺在那里看着她做饭。

她给他端上面包，但他拒绝吃。显然，周围还有其他人，仆人之类的。他说，让所有人离开这里，阿姆农说。

于是，大家都离开了。他想和塔马独处。然后他对塔玛说，把食物带到我的卧室里。

显然，他回到了卧室。外面的房间里有一些其他的房间，他真的很想和她单独呆在一起。所以，我可以从你手里吃东西。

于是，塔玛拿着她准备的面包。她把它带到了安农。当她把它拿给他吃的时候，他抓住了她。

他抓住她说，跟我上床吧，我的妹妹。字面意思是，跟我一起睡吧，我的妹妹。这是大卫罪的回声。

这是希伯来语动词，意思是躺下、睡觉。有时委婉地用于性接触。这是第 11 章中大卫与拔示巴交往时所用的词。

它就出现在这里。他说，跟我一起睡吧，我的妹妹。我们再次被提醒，这是乱伦，他的想法。

他想和他同父异母的妹妹建立关系。这是法律所禁止的。但你知道，从他扭曲的角度来看，他在这里使用这个词的意义可能不仅仅是关系意义上的。

他可能是在浪漫的意义上使用这个词，因为《雅歌》的爱情诗用妹妹来比喻年轻人的新娘。你可以在《雅歌》第 4 章和第 5 章中看到这一点。也许这就是他在这里使用术语的方式。你不会认为他会在这种要求中提及这段关系，但他可能是在浪漫地利用它。

但尽管如此，我们还是想起了这里真正发生的事情以及所涉及的罪恶。她说，不，我的兄弟，不要强迫我。这样的事不应该在以色列做。

别做这种缺德事关于我的什么？哪里可以摆脱我的耻辱？那你呢？你会像以色列的邪恶傻瓜之一。请与国王交谈。

他不会阻止我嫁给你。但他拒绝听她的。因为他比她强大，所以他强奸了她。

所以，她试图说服他不要这样做。她说我们这样做是错误的。她说，别这样，我的兄弟。

这很有趣，因为对他玛被强奸的描述与《士师记》第 19 章至 21 章中对利未人妾被强奸的描述有一些相似之处，强奸引发了以色列的内战。你记得有一个利未人与他的妾一起旅行，他们在基比亚停留。夜幕降临之前，那里的男人想与利未人发生关系，但他们却把他的妾赶了出去，她被残酷地轮奸和杀害。

这个故事和这个故事有很多相似之处。这不是我梦想的事情。其他学者也看到了这一点。

我只是要回顾一下这些相似之处，以便您可以看到累积情况，这表明这不仅仅是巧合。首先，蓄意强奸利未人和暗嫩蓄意强奸他的妹妹这两个词都被称为可耻或邪恶的事情。 Nivalah 是希伯来语单词。

以色列对妃子被杀的震惊反应。请记住，利未人向各地发送身体部位，以色列人对此做出了回应。听起来很像塔玛对暗嫩的呼吁，她说这样的事情不应该在以色列做。

当时，这样的事情在以色列还从未发生过。所以，这里的邪恶有其独特之处。这两段经文都使用相同的希伯来语动词。

这是inah，意思是虐待或羞辱，用来描述犯罪行为。这是暗嫩对他玛所做的事，也是基比亚人对他妾所做的事。士师记第 19 章中，以法莲人向基比亚人发出呼吁，他说：“我的弟兄们，你要知道，不要做这恶事。”

从结构上看，这与他玛对暗嫩所说的话相同。了解我的兄弟，不要羞辱我。 “认识我的兄弟，加上一个禁令”这个表达方式，除了在这两段文本中之外没有出现在其他地方，这往往表明它们之间可能存在互文联系。

基比亚人和暗嫩人都拒绝接受向他们发出的警告。他们拒绝了。正如两篇文章都告诉我们的那样，他们不会听。

在强奸他玛、暗嫩之后，正如我们所看到的，我们还没有读过这节经文，他对她说，我们会站起来出去。他想满足对她的欲望，但因为她没有回报，而且可能还与他打架，这冒犯了他。他想要一个心甘情愿的爱人，但他没有得到。

他本想满足自己的肉体欲望，但现在，因为她没有回报，他只想让她离开自己的视线。他的话“起来，走吧”，呼应了利未人在他的妾经历可怕经历后的第二天早上对她所说的话。记得，她爬回屋，他冷酷地对她说，起来，我们走吧。

对他而言，她就是一件损坏的物品。我认为我们在这里看到的，就好像我们故事的叙述者正在将阿姆农的强奸他玛的副标题称为重访基比亚。就在王宫里，也发生了类似法官时期的事情。

当然，如果你回到那个法官的故事，那个故事和所多玛之间有各种各样的文学联系，所多玛的故事，所多玛人想要强奸信使，也就是来到罗得的访客。因此，法官的故事可以称为“重访所多玛”。这个故事可以称为重访基比亚。

因此，从某种意义上说，所多玛和蛾摩拉已经来到了王宫。因此，她试图说服他不要这样做。学者们有时会对她所说的“请与国王交谈”感到困惑。

他不会阻止我嫁给你。根据摩西律法，这是不可能发生的。这就是为什么他一开始就如此沮丧，并决定无论法律如何规定，他都会拿走他想要的东西。

那么，她在这里到底想什么呢？好吧，她现在是一个绝望的女人。我认为她只是想拖延时间。她正试图转移他的注意力。

嘿嘿，你去问问爸爸吧。一切都会好起来的。他可能会说，不，我不能那样做。

但她在这里是根据自己的情绪行事。谁知道呢？她可能是，这可能是对大卫的评论。她可能会想，嗯，是的，法律禁止这样做，但了解我的父亲，他可能会让这种事发生。

所以，我们不太确定她脑子里在想什么。这是试图阻止他，以便能够逃脱。所以她自然会说，嘿，问问爸爸，问问国王。

他不会阻止我离开你。我们可以结婚了。但他拒绝听并强奸了她。

然后第 15 节，暗嫩对她怀有强烈的仇恨。事实上，他恨她胜过爱她。这表明他所拥有的任何爱都纯粹是肤浅的肉体欲望。

当她不回应时，他就不想再和她有任何关系了。暗嫩对她说，起来，出去吧。然后第 16 节，不，她对他说，把我送走会比你对我所做的更加错误。

但他拒绝听她的。她此时的想法是我被侵犯了。她正在考虑强奸规则之类的事情。

她说，既然你侵犯了我，我就毁了。我是损坏的货物。我完了。

这个时候你需要嫁给我。但他不会去那里。于是他叫来他的私人仆人，第 17 节说，让这个女人离开我的视线，并在她身后锁上门。

所以，塔玛在这一切中是一个非常有同情心的人物。她是受害者，她确实应该受到正义的对待。需要有人挺身而出，让阿姆农反思他的所作所为。

但仆人把她推出去，并在她身后锁上了门。她穿着一件华丽的长袍。因为这是国王的处女女儿们所穿的衣服。

因此，他们穿着特殊的服装，表明我是国王的处女女儿。但塔玛把骨灰撒在了她的头上。她撕破了身上穿着的华丽长袍，仿佛在说这不再适合我了。

她把手放在头上，这肯定是一种哀悼的姿势。她边走边放声哭泣。所以在这里她被她同父异母的兄弟侵犯和强奸。

她的生活在这种文化中被毁了。她是损坏的货物。她回到家，她的亲兄弟押沙龙对她说，你的兄弟暗嫩和你在一起吗？他有这样对你吗？然后他告诉她，现在安静点，我的妹妹。

他是你的兄弟。别把这件事放在心上。看来他在这里很冷酷无情。

但事实并非如此。他玛住在她哥哥押沙龙家里，是一个孤苦伶仃的女人。她将无法结婚。

现在没有人会带走她。大卫将如何回应？大卫王听到这一切后，勃然大怒。押沙龙从未对暗嫩说过一句话。

大卫很愤怒，但认识到他没有做的事情可能更重要。有情绪反应。他很生气，但他没有对阿姆农做任何事。

他没有为他的所作所为伸张正义。他不捍卫添马舰的事业。押沙龙没有说什么，无论好坏。

但他恨暗嫩，因为他羞辱了他妹妹他玛。这里涉及到一个荣誉与耻辱的因素。押沙龙和他妹妹的名誉也受到侵犯。

所以，他恨阿姆农。他将为此做点什么。在第 23 节中，两年后，他正在等待时机。

将会有剪羊毛活动。押沙龙去见王，他说，你愿意和我一起吗？你为什么不下来，父亲？大卫说，不，我的儿子，我们所有人都不应该去。我们只会成为你的负担。

全家人不需要一起出现在剪羊毛的地方。押沙龙再三劝他，他还是不肯去。他确实给予了他的祝福。

然后押沙龙说，如果你不去，为什么不让我兄弟暗嫩和我们一起下来呢？大卫的内心似乎有些可疑。他在第 26 节问道，为什么他要和你一起去。但押沙龙催促他。

所以，请注意大卫的所作所为。他派暗嫩和王的其余儿子一同前往。正如大卫送他玛去死一样，他在这里也这么做了。

此时他还没有意识到这一点。押沙龙设下了一些事。他告诉他的部下，听着，当阿姆农喝得兴高采烈时，我告诉你们，打倒阿姆农，然后杀了他。

别害怕。我没有给你这个命令吗？要坚强和勇敢。我认为他的意思是，这就是我希望你做的。

我不希望你在这件事上犹豫不决，因为这是谋杀。我才是负责的人。我已经下达命令了。

你只是我的工具。所以不用担心。去做就对了。

于是，押沙龙的部下就按照押沙龙的吩咐，对暗嫩做了。于是，国王的儿子们都起身，骑上骡子逃跑了。那么，谋杀案发生了，其他儿子想知道，这是怎么回事？他的目标是所有儿子吗？因此，当这种情况发生时，他们就会逃跑。

嗯，这里使用的一些语言很有趣。当押沙龙告诉他的部下，要击倒暗嫩，然后杀死他。就是那些，就是我们之前讨论过的那组动词。

这里有大卫谋杀乌利亚的回声。请记住，他告诉约押不要退缩，所以他希望乌利亚被击杀。现在押沙龙在下令处死他同父异母的兄弟时也使用了同样的语言。

于是，当他们在路上的时候，这个报告就传给了大卫。儿子们正在撤退，大卫得到消息，押沙龙已经杀掉了王所有的儿子。他们一个也不剩。

这太夸张了。这是假新闻。就是这样的事情发生。

天哪，押沙龙已经消灭了所有人。不，国王站起来，撕裂了衣服，躺在地上，所有侍从都站在一旁，衣服都被撕破了。但约拿达曾劝告暗嫩如何与他的妹妹、示米雅的儿子、大卫的兄弟、大卫的侄子之一相处，他说：“我主不要以为他们杀了所有的首领。”

只有阿姆农死了。自从暗嫩强奸他妹妹他玛那天起，押沙龙就明确表示了这一意图。我想知道这个家伙的胆量，因为我在想为什么国王不能说，你为什么不告诉我们？不过，国王大人不必担心国王所有儿子都已死亡的消息。

只有阿姆农死了。我知道，我知道押沙龙的目标。他是故事中大卫的陪衬。

令人惊奇的是大卫并没有因此而生他的气。也许他做到了，但故事并没有这么说。他是知情者。

他了解幕后发生的事情。他知道，他建议暗嫩对他玛做同样的事。他知道押沙龙的意图，尽管押沙龙试图隐瞒事情的真相。

他知道。大卫不知道。这其中有一个讽刺之处。

派所有人去的国王并不知道自己的宫廷里发生了什么。事情已经到了这一步，这都是上帝对大卫惩罚的一部分，因为这是第二部分。此外，这里还有另一个正义因素。

记得当她玛被强奸后回来时，她撕裂了她的衣服，她撕裂了她的衣服，她大声哭泣。大卫对暗嫩很生气，但他并没有采取什么行动。因此，押沙龙，我想，最终决定，我将强制解决这个问题。

如果我父亲不打算为阿姆农伸张正义，那我就会这么做。请注意，在这个故事中，每个人最终都穿着撕裂的衣服哭泣。所以，我想，大卫开始感受到塔玛的感受了。

好吧，你可能想知道，押沙龙要做什么？押沙龙要做什么？好吧，根据第 34 节，他逃跑了。然后使者来了，他们向大卫详细讲述了所发生的事情，每个人都大声哀号。根据第 36 节，国王和他所有的侍从也哭得很伤心。

与此同时，押沙龙出城了。他逃亡到了外约旦地区的基舒尔国王阿米胡德的儿子塔尔迈。这是他母亲那边的祖父。

因此，他决定去安全的地方和祖父母一起生活。大卫王为他的儿子哀悼多日，押沙龙在基述住了三年。关于这里应该如何翻译存在一些争议，但第 39 节告诉我们，至少根据一种解释，大卫王渴望去见押沙龙，因为他因暗嫩的死而得到安慰。

随着时间的推移，大卫也真正喜欢上了押沙龙，特别是暗嫩现在已经不在了。因此，押沙龙逃跑了，暗嫩死了，大卫支付了四倍付款中的第二笔款项。接下来我们进入第 14 章。

在第 14 章第 1 节到第 15 章 12 章（我们将很快介绍）中，我们将在这里看到浪子会在身体上回家，但在精神上却不会回家。所以，在第14章第1至15、12节中，浪子会在身体上回家，但在精神上却不会回家。因此，我们在第 14 章第 1 节读到，洗鲁雅的儿子约押知道王的心切慕押沙龙。

从翻译的意思来看，大卫只是渴望与押沙龙在一起，翻译存在一些不确定性。也许他知道大卫很想念押沙龙。是否有额外的情感方面取决于你如何解释希伯来语文本。

大卫至少还在想着押沙龙，所以约押决定我们需要让押沙龙回到这里。我们不知道他这样做的动机。也许他担心如果大卫出了什么事，也许他对大卫继任者的其他选择没有太大信心。

也许他认为押沙龙会成为一位好国王。无论如何，他决定要把押沙龙带回家。于是，约押派人下到提哥亚，那里有一个聪明的女人。

我认为在这种情况下她是明智的，因为她知道如何很好地使用词语。但这又是一个骗局。在这些情况下，智慧就是诡计。

约拿达给暗嫩的建议基本上是为了欺骗大卫。他被称为精明或聪明的人，但智慧却被颠倒了。这里同样的事情。

约押打算利用这个聪明的女人来达到欺骗的目的。他会试图操纵大卫，让他同意带押沙龙回来。这似乎正是约押的愿望。

所以，他告诉那个女人，你需要按照我为你设计的风格来穿。假装你正在哀悼。穿着丧服。

不要使用任何化妆乳液。表现得像一个花了很多天为死者哀悼的女人。所以，我希望你假装你是一个哀悼者。

所以，在这里，一个聪明的女人似乎就等同于一个好的演员。我们只是要欺骗大卫。然后去见国王，对他说这句话。

基本上，约押把这些话放在她嘴里。她显然享有智慧女性的声誉。她一定能很好地执行这件事。

她会去找大卫，跪倒在他面前请求帮助。大卫问她，什么让你烦恼？她会说，我是个寡妇。我丈夫死了。

我有两个儿子。他们打了起来。其中一人袭击了另一人并杀死了他。

所以，我的一个儿子杀死了，也许是谋杀了我的另一个儿子。现在整个家族都起来反对你的仆人了。他们要求我把我的儿子，我活着的儿子交给他们，这样他们就可以以谋杀罪处决他。

但她说，问题就在这里。我不想失去两个儿子。我已经失去了我的一个儿子。

对我来说重要的是，我活着的儿子，即使他杀了他的兄弟，也要活着。因为他是唯一的继承人。我们也不希望家族传承消失。

他们会扑灭我仅存的燃烧的煤炭，让我丈夫在地球上既没有名字，也没有后裔。所以，她就是以此为基础来吸引他的。在本案中，家庭比正义更重要。

顺便说一句，这似乎就是大卫的想法。约押从未被绳之以法。他们希望押沙龙不会这么做。

所以，女人说，让我的主国王原谅我和我的家人，让国王和他的王位无罪。所以，大卫说，我会代表你发布命令。大卫在第 10 节中说，若有人对你们说什么，就带到我这里来。

他们不会再打扰你了。我将在这件事上为你做出裁决。她说，那就让国王祈求耶和华他的上帝阻止血仇者加剧破坏，这样我的儿子就不会被毁灭。

换句话说，我真的希望你能在这里下一个正式的法令，推翻他们想要做的事情。因此，大卫说，我指着永生的主起誓，你儿子的一根头发都不会掉在地上。所以，她确实迫使大卫做出了站在她这边的裁决。

而大卫也一直愿意这样做。于是，妇人说，让仆人向我主我王说句话吧。说吧，他回答道。

女人说，那你为什么想出这样的事来对付上帝的子民呢？她有点扭转了大卫的局面。国王说这话，不是给自己定罪了吗？因为国王没有带回自己被放逐的儿子。换句话说，你是在代表我和我儿子做出裁决。

你对我儿子表现出极大的同情心。但你自己的呢？你自己被放逐的儿子呢？就像水洒在地上一样。现在请记住，约押让她说出了这一切。

所以，她的论点是，你介入并对我和我的儿子表示同情，饶了他的命。但是你自己的儿子，你自己被放逐的儿子呢？然后在第 14 节，请记住，约押将这些话放在她口中。她已经被确切地告知要说什么。

她是一个聪明的女人。她很擅长沟通。所以，他选择了她。

所以，这就是约押的哲学。就像水泼在地上，无法收回，所以我们必须死。每个人都死了。

死亡是不可避免的。但这不是神所希望的。相反，他想出了一些方法，使被放逐的人不会继续被放逐。

所以，争论似乎是，嘿，每个人都会死，但上帝的职责是复兴人们。上帝不会到处杀人。他想出一些方法可以让被放逐的人恢复原状。

这就是约押的哲学。他是一个杀人犯。除了大卫在杀死押尼珥后几次咒骂他之外，他没有面对正义，但他没有以任何实际的方式面对正义。

这就是他的哲学。人们会死去，而上帝的任务是让他们复活，这样他们就不必一直被放逐。这也反映了他对押沙龙的态度。

想想看，约押和押沙龙在很多方面都很相似。他们都是凶手。因此，约押希望大卫怜悯他这个凶残的儿子，就像他过去怜悯约押一样。

现在我来对我的国王说这些，因为人民让我感到害怕。你的仆人以为我会和国王说话。她在这里又回到了她自己的问题。

现在仆人说，愿我主我王的命令，使我的产业免受我主我王的攻击。它就像上帝的天使一样辨别善恶。她奉承他。

你真是个聪明人。所有这一切的讽刺之处在于，大卫在这个故事中并不那么明智。他确实是在外面往里看。

愿主你的神与你同在。好吧，大卫不是傻子。国王对女人说，我要问你的问题，请不要隐瞒。

大卫怀疑这里有什么事情。让国王大人说话吧，女人说道。王问说，这一切不是约押的手与你同在吗？来吧，现在告诉我。

约押不是答应你带我儿子回家的吗？妇人回答说，我主大王，我指着你的永生起誓，无论我主大王所说的话，没有人可以左右偏左。所以，她在这里更加恭维大卫了。这事是你仆人约押指示我做的，也是他将这一切话传给你仆人的。

你说得完全正确。我只是说出他让我说的话。你的仆人约押这样做是为了改变现状。

他认为改变是必要的。我的主拥有上帝天使般的智慧。他知道这片土地上发生的一切。

所以，她对大卫更加奉承了一些。讽刺的是，不，他没有。在这种特殊的背景下，他注意到了她在做什么，但他确实不明白正在发生的很多事情。

王对约押说，好，我愿意。去吧，把少年押沙龙带回来。约押就俯伏在地，向大卫致敬，为王祝福。

约押说，仆人今日知道在我主我王眼前蒙恩，因为王应允仆人所求的。所以，约押感谢大卫。我很高兴我在您面前有发言权，您会同意我的请求。

于是，约押去了基述。他把押沙龙带回耶路撒冷。但大卫此时还没有准备好完全拥抱押沙龙，无论是字面上还是象征上的。

国王说他需要去他自己的家里。他一定不能看到我的脸。他可以回到这里，但我还没有准备好与他建立关系。

于是，押沙龙就回到自己家里去了。他没有看到国王的脸。故事就在那里暂停了一会儿，然后叙述者将停下来谈论押沙龙。

第25节说，在全以色列中，没有一个人像押沙龙一样，因他的英俊容貌而受到如此高度的称赞。所以，押沙龙是一个非常有吸引力的人。他从头顶到脚底，没有任何一点瑕疵。

这表明他的外表吸引力可能使他在许多人眼中成为国王的主要候选人。这里有一些伏笔。押沙龙可以提供很多东西。

有些人倾向于肤浅地看待事物，只看外表，会认为他会成为一个好国王。事实上，他会为此而努力，并且在他夺取王权的过程中会得到很多支持。所以有一些伏笔。

每当他剪头发时，他每年都会剪一次头发，因为头发对他来说太重了。他称了一下，按照皇家标准，它的重量为 200 谢克尔。大约是三磅。

头发很多，所以他是一个英俊的小伙子。押沙龙生了三个儿子和一个女儿。他的女儿名叫塔玛，后来成了一位美丽的女子。

因此，他以他被玷污的妹妹的名字为自己的女儿命名。这提醒我们整个事件，直到押沙龙杀死暗嫩，正义才真正得到伸张。添马舰事件仍然是这里的背景。

根据第 28 节，他在耶路撒冷生活了两年，根本没有见过王的面。因此，押沙龙希望完全恢复职位。他不喜欢这样的安排。

他是一个浪子，被大卫带回家，但还没有完全被大卫拥抱。于是，他派人去请约押。他在想，我需要联系约押。

约押带我回到这里。我需要让约押来见国王并帮助我摆脱困境。他第二次派人去，但约押没有来。

看来约押已经变了。约押希望他回来，也许是因为他觉得我们需要他在身边，以防大卫出事。他是国王的最佳人选。

但显然，当约押看到大卫对押沙龙的态度时，他就退缩了。此时他与押沙龙一点也不亲近。所以，约押的态度似乎发生了变化。

所以，押沙龙做了一些相当激进的事情。这表明了他是一个什么样的人。看，其中很多都是表征。

押沙龙看上去就像国王一样。他以他被玷污的妹妹的名字给他的女儿命名。添马舰事件仍然困扰着他，或者说至少他经常想起这件事。

现在他似乎无法引起约押的注意。那么，当你无法引起别人的注意时，你该怎么办？嗯，我们可以想出很多合理的解释。好吧，也许他只需要亲自去面对他。

不，为什么不直接烧毁他的田地呢？烧毁他的房子，烧毁他的田地。所以，他说，看，约押的田就在我的旁边。他几乎不在那儿。

去把它烧了。这样就能把他带到这里来了。果然，确实如此。

约押确实去了押沙龙的家。仆人对他说，你的仆人为什么放火烧我的田呢？因此，这将押沙龙描述为一个为了达到自己目的而不择手段的人。押沙龙说，看，我派人去通知你，但你没有来。

所以，我必须做点什么来引起你的注意。我为什么从基舒尔回来？如果我还在那里的话，对我来说会更好。那么现在，我想见见国王的面容。

如果我犯了什么罪，就让他处死我吧。所以，他有点挑战极限，好像在说，你知道，我真的没有做错任何事。我只是对阿姆农做了他想做的事。

所以，如果我做错了什么，就处决我。如果我还没有，请完全就任我。这似乎就是他目前的论点。

于是，约押去见王，将这事告诉了他。王召见押沙龙。他进来，鞠躬，国王亲吻了他。

我认为这是你已经完全恢复职务的标志。好吧，随着第 15 章开始，我们将很快地看一下前 12 节经文，很明显押沙龙心里有一个计划。他对王位有图谋。

你可能会说，他认为大卫是一个软弱的国王，没有像国王应该做的那样促进正义。因此，他认为自己可以纠正这一问题，这对以色列来说是一件好事。于是，随着时间的推移，押沙龙给自己准备了一辆战车、马匹以及五十名士兵在他前面奔跑。

根据文化的标准，这有点像皇家卫队、皇家气场的味道。这就是国王所做的事情，所以他有点像国王一样表现自己。至少他是这样看待自己的。

然后他就早早起床，站在通往城门的路边。基本上，显然发生的事情是，人们会来到这座城市，他们会来大卫那里寻求正义的裁决。这有点像提哥亚女人所做的那样，押沙龙在前一章中所做的工作。

来自以色列各支派的人们带着问题来到这里，押沙龙就在那里拦截并迎接他们。他说，他这样跟他们说话，看，你们的主张是有效和正确的，但没有国王的代表听你们说。目前这里正义尚未得到伸张。

我认为他试图破坏大卫身上发生的事情。押沙龙说，如果我被任命为这片土地上的法官，每个有投诉或案件的人都可以来找我，我会看到他们得到正义。真的吗？嗯，在这些事情上总是有竞争者，但他似乎承诺让每个人都满意。

这不可能。因此，押沙龙将自己描绘成正义的捍卫者，仿佛在说，我的父亲实际上没有资格继续统治，因为我们都知道国王对正义负责。但我致力于正义。

我将确保每个人的正义事业得到倾听，我将成为以色列正义的捍卫者。根据第五节，每当有人近前跪拜，押沙龙就伸手拉住他，与他亲嘴。有点像政客亲吻婴儿。

他努力讨好自己，讨好人民。他对所有到王那里求正义的以色列人都这样对待。因此，他偷走了以色列人民的心。

他是一个狡猾的政客，他偷走了他们的心。从这一点来看，很明显他对王位有图谋。他确实要制造叛乱，并试图从他手中夺走大卫的王位。

四年过去了，押沙龙对国王说，现在他已经准备好搬家了。他说，让我去希伯仑去履行我向耶和华所许的愿。当你的仆人住在基述和亚兰的时候，我发了这个愿。

如果主带我回到耶路撒冷，我会在希伯仑敬拜主。这里有一个讽刺之处，因为这是扫罗死后大卫最初成为犹大王的地方。请记住，他去了希伯伦，犹大人承认他为王，他在希伯伦统治了七年。

所以，国王大卫，他真的不再知道了，他看不到发生了什么事。他说，安心地走吧。于是，押沙龙前往希伯仑。

但他却派出秘密使者到以色列各支派去，宣布说：请到希伯仑来，因为押沙龙将在那里被承认为王。请记住，他已经赢得了他们的心。他得到了支持。

他意识到现在是搬家的时候了。因此，有 200 名耶路撒冷男子跟随押沙龙。他们是被邀请做客的，而且很天真地去了，对这件事一无所知。

押沙龙献祭的时候，也派人去请亚希多弗来。有些人会发音为Ahitophel，但Ahitophel是希伯来语。基罗人，大卫的谋士。

所以他邀请他来，显然，亚希多弗准备支持押沙龙。阴谋正在愈演愈烈。押沙龙的追随者不断增加。

因此，本课我们就到此为止。我们看到浪子押沙龙以肉身回家。但他并没有精神上回家。

我们还看到，大卫未能对应得的人伸张正义，这造成了严重的个人影响。当暗嫩强奸他玛时，他却没有对他采取什么行动，这让押沙龙更加胆大妄为。他决定成为正义的冠军。

我认为这是他决定成为国王的催化剂。因为他不认为大卫是一个真正的国王。因此，他将取代他的父亲。

我并不是说他在这一点上是正确的，也不是说主完全赞同这一点。但大卫的失败是继续犯罪的催化剂。约押从未被绳之以法这一事实可能也对押沙龙说了很多话。

所以，大卫在这里会遇到麻烦，我们将在下一课中看到。押沙龙基本上是要组织叛乱。到了他实际上占领了耶路撒冷并将大卫赶出城的地步。

我们将在第 15 章的剩余部分以及第 16 章和第 17 章中讨论所有这些内容。

这是 Bob Chisholm 博士对撒母耳记 1 章和 2 章的教导。这是第 23 节，撒母耳记下 13-15:12。种瓜得瓜，种豆得豆，13. 浪子回家是身体，不是精神。 14.1-15 12.

