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戴夫·马修森博士，新约文学，
第五讲，圣诞节和圣典
© 2024 戴夫·马修森和特德·希尔德布兰特

我是戴夫·马修森 (Dave Mathewson) 博士，他正在演讲《新约历史与文学》，第 5 讲，关于圣诞节和圣典。

好吧，让我们继续前进吧。我们一直在研究，虽然我想快速浏览一下，以便我们能够了解新约文本本身，但我们一直在研究新约周围的环境或新约成长的环境，试图从历史上、政治上、宗教上、文化上为你搭建舞台，了解新约圣经产生之前和期间所发生的事情。

所以，有必要更清楚地理解新约。了解有助于产生它的一些背景和环境，或者至少是产生它的情况是有帮助的。再说一次，新约如何受其影响，它如何与之相互作用，它如何批评那个环境，等等。

因此，我们不会只是看看这个，然后把它放在一边，但希望当我们开始查看新约文献本身时，会经常引用这些材料。上周结束时，我们开始研究一些文化历史环境，以及它如何实际影响我们解释选定的新约文本的方式。我只是看了几个例子作为示例，让您了解理解背景实际上会如何导致我们以与我们习惯的方式非常不同的方式阅读某些文本。

但让我们以祈祷开始，然后我们开始谈论一些圣诞节故事，作为一个例子，说明我们的背景、我们的环境、我们的文化，甚至我们的传统，在宗教上、神学上和历史上，通常如何塑造我们如何解读圣诞节故事，我们有时如何填补理解故事的一些空白，但如何再次查看文本，也许有时会通过第一世纪读者可能如何阅读它的眼睛来阅读它，或者至少了解我们的背景如何影响我们阅读故事的方式，也许看看是否还有其他的方式来看待它，这些方式可能不会受到我们的背景、传统等的影响。

但让我们从祷告开始，然后完成祷告，然后继续问一些与我们阅读和解释旧约的方式有关的其他问题。好的。

父亲，感谢您有幸在学术环境中研究您的话语，但希望这不仅仅是学术性的，而是告诉我们作为您的人民如何解读它，我们如何解读您的话语，通过阅读来理解这一点在某些方面，我们尊重你选择展现自己的方式，认识到你是在一个非常具体的历史地点、一个非常具体的宗教和政治环境中、向非常具体的人展现自己的，这种理解将帮助我们更好地理解和欣赏您的话语，以及它如何继续对我们说话。因此，我们祈祷您能指导我们的讨论，指导我们的思想。奉耶稣的名，我们祷告。阿门。

好的。因此，我们从相当传统的处理方式的角度来看待圣诞节故事，我尝试了一些关于回答这些问题的常见方法以及构思圣诞节故事的常见方法，该方法主要是，很多，受到我们的传统以及我们阅读和聆听故事的方式的影响，但我建议，当你回头看看文本本身时，你会发现其中的一些特征，尤其是鉴于其环境，其中许多功能可能需要不同的答案。

例如，我们说，尤其是第二个，客栈和客栈老板，当你阅读文本时很明显，不仅没有提到客栈老板，而且客栈这个词实际上来自希腊语，翻译得更好作为客房。因此，玛丽和约瑟夫没有去旅馆支付过夜或时间的住宿费，而是住在一栋可能属于他们亲戚的房子的客房里。事实，再一次，我们结束的最后一个事实，事实是，这家宾馆没有地方容纳他们，所以当玛丽分娩的时候，她生了一个儿子，她生下了他在马槽里，我们会谈论这个，因为客房里没有他们的空间。

所需要的意思不是玛丽和约瑟夫去了伯利恒并一直呆在马厩里，他们可能很好，可能很好地呆在这个客房里，但是当婴儿出生的时候，谁愿意在您与其他许多人共用的房间里生孩子？于是他们去了屋子里唯一安静、私密的地方，那就是马厩，马槽就放在那里。现在，马厩，虽然我们再次想象这个大而宽敞的区域，里面有所有的牛和羊以及耶稣周围的所有这些东西，马厩的参考，虽然它再次没有明确地说马厩，它只指耶稣被安放在马槽里。最有可能指的是，大多数房子都会有一个小房间，它可能是一种类似壁橱的结构，甚至是房子一侧的单坡屋顶，里面存放着马槽和其他物品。饲养羊、动物之类的材料。

再说一次，玛丽和约瑟夫去的地方可能不是某个洞穴，也可能不是房子后面某个精致的谷仓或建筑，而可能是一个小房间或单坡房，一个附在后面或房子后面的小马厩。房子的一侧。在那个马厩里，他们无疑会发现一个马槽，正如你们大多数人所知，马槽基本上就是一个饲料槽。然而，我看过它，我有一张照片，我不确定它发生了什么，我在我的 PowerPoint 中找不到它，但我注意到许多饲料槽或有趣的是，一种非常常见的马槽是一块小石头，实际上是一块小石头，它可能是在岩石上凿出的一个洞。

你可以想象，如果耶稣被放在一块石头、一块石头的马槽里，这就更加增加了耶稣诞生的谦卑和屈辱的环境。我们再一次驯化了它，我们经常想象耶稣坐在这个漂亮的木制摇篮盒式东西里，踩在高跷上，干草从里面出来，可能和我睡的床一样舒服。但有可能，耶稣，如果他被放在这个马槽里，那可能是这块岩石，这块石头，上面有一个洞，然后，他们会把谷物倒在那里，这就是牛或牲畜的东西本来就吃出来了。

所以，再一次，当提到耶稣被放在马槽里时，我们经常对那件事有相当详细的描述，但它可能会更加羞辱和更加脚踏实地。如果这是房子旁边的一个小单坡屋，那么，玛丽能找到的唯一安静和私密的地方来生下耶稣，如果他可能被安放在这块石头里，这块有洞的大石头上这是他们发现的唯一安放耶稣的地方。所以，无论如何，重点是，当我们处理文本时，我们需要意识到我们经常用自己的假设来处理它们。

有时它们是未说明的。有时我们的假设是潜意识的。我们不知道我们的背景如何影响我们的解释方式。

有时，我们会根据我们被教导如何阅读、教会如何教导我们以及我们如何成长来阅读。有时我们自己的文化背景和我们自己的经历都会影响我们阅读文本的方式，这是必要的。这不错，也没有错。

这只是现实。但我们需要意识到这种情况正在发生，我们需要对历史背景、宗教、历史、政治、气候和文化背景的研究持开放态度，我们需要让这种情况发生。挑战我们的假设并挑战我们阅读文本的方式，也许会让我们从不同的角度看待它。所以，要意识到，在我看来，没有人能够完全客观地解释任何事情。

不知何故，你和我就像一块干海绵，只是等待客观地吸收数据，不受我们的偏见的阻碍、阻碍和过滤，这种观念是完全不正确的。如果你只是一块空白的海绵，你就无法理解任何事情。正是我们的经验和知识帮助我们掌握事物。

同时，我们必须意识到这确实影响我们的阅读方式，并让圣经文本挑战和改变我们思考它的方式和我们阅读它的方式，尝试根据上帝的意图，并根据第一批人类作者的意图，根据他们的文化和背景，而不是首先根据我们的文化和背景。现在，这将我们引向另一个问题，回到重述圣诞节故事之前的部分。这是什么意思？批判性地阅读新约是什么意思？我们大多数人，当我们听到这个时，往往会回避将阅读圣经与批判性等同起来，即批判性地接近圣经，或者也许当你阅读新约介绍教科书时，你会接触到不同的批评方法，比如历史批评、文本批评、编辑批评、来源批评。

这些是解释新约的不同方法的不同标签。问题是，作为基督徒，他们肯定《圣经》在某种意义上是上帝的话语，批判性方法或批判性方法在阅读新约时扮演什么角色？它可能扮演什么角色？或者作为基督徒，我们是否应该对此置之不理？那么，首先，批判性地阅读圣经意味着什么？问题是我们如何定义这个词，因为通常当我们听到“批评”这个词或批判性地对待某件事时，我们通常会想到什么？或者我们认为这涉及什么或看起来是什么样子？那么，如果您听到批评这个词，您的脑海中会浮现什么？持怀疑态度。持怀疑态度。

因此，对新约的一种批判态度就是对它持怀疑态度。还要别的吗？更加字面化。一种非常不同的看待它的方式。

还有谁？是的。非常具有分析性，使用其他材料和其他来源来尝试帮助您理解文本。所以，你会看到这三种截然不同的看待批评的方式。

通常，问题是当我们想到批评时，我们经常首先想到的是怀疑或破坏性的。因此，批判性方法是一种在怀疑、否认、怀疑或试图破坏和质疑方面具有批判性的方法。事实上，许多对圣经的批评方法无非就是这样。

然而还有另一种方式来看待它。批评还需要查看、分析文本或分析新约文本，以努力更正确地理解它们，并为我们认为自己这样做的原因提供理由和理由。因此，在这方面，批评的反面并不是更加虔诚或虔诚。

批评的反面是天真地接受某件事，而没有理由这样做。所以，当我们谈论批判性地对待圣经时，从这个角度来看，我希望我们所有人都能学会成为新约的批评家。不是从破坏它或持怀疑态度的角度出发，而是从对文本提出问题并询问我们为什么这样思考的角度出发。

为什么我认为这段文字是这个意思？或者为什么我认为新约圣经这么说？并提供理解它的理由和理由，这也是我们研究历史、文化和宗教背景以试图形成的部分原因，试图为我们提供材料和背景以带入文本帮助我们更好、更全面地理解它。因此，在这堂课上，当我们谈论不同的批评方法时，希望我们能够理解，不是破坏性的、怀疑的、否认的和持怀疑态度的，尽管它可以做到这一点，但更多的是沿着为我们得出的结论提供理由和理由。也就是说，不只是因为我认为就是这样或者我被这样教导而坚持某件事，而是出于这些原因或提供理由。

从这个角度来看，我经常从学生那里听到的问题或批评之一是，在大学里很容易对待新约，或者很容易把圣经当作教科书。我不太确定这是一件坏事。我实际上认为这是一件好事。

这是必要且可取的，因为它表明我们正在批判性思考。它表明我们正在处理一份与我们非常不同的文档，该文档是在完全不同的地点和环境中制作的。解决办法并不是停止把圣经当作教科书来对待。

解决办法不是就此止步，而是努力将我们在课堂上学到的东西融入我们的灵修生活、我们的敬拜、我们个人对圣经的阅读中，以确保这是基于各种方法和事物。我们在课堂上学习。因此，希望圣经有时看起来像一本教科书，这是自然且令人向往的。但问题是，这不是问题。

问题是，如果我们就此止步，而未能努力将其融入我们今天的生活，融入我们今天所处的社会、历史、宗教和政治环境。现在，在我们绕圈并希望越来越接近地检查文献本身之前，在我们这样做之前，还有一个更普遍的问题，那就是，我们是如何获得新约的？事实上，整个班级可能都会致力于解决这个问题。但是我们现在拥有的文献，从马太福音到启示录，是如何成为我们圣经的一部分的，我们是如何得出这一点的呢？或者说，这些书是如何准确地归结为我们的《新约》呢？认识到实际上，在第一世纪，还有许多其他文件与《新约》一样，书籍并不是唯一的书面文件。

在新约时代之前和之后，有大量的文献被写成。那么，从马太福音到启示录这 27 篇文献是如何被纳入新约的呢？再说一次，我对它的处理将非常粗略，只是为了给你一个广阔的视角和对它是如何发生的理解。出发点显然是这样一个事实：现在假设《启示录》是新约中最后写成的一本书，请记住，它出现在最后并不一定是因为它是最后写成的。

新约圣经的编排是有逻辑的。它不是按书的写作顺序排列的，而是按逻辑排列的。因此，从逻辑上讲，启示录排在最后。

但按时间顺序，《约翰福音》中的一本可能是最后一本，这两本福音书中的一本可能是最后一本。现在，让我们暂时假设《启示录》是最后一本书。约翰写完《启示录》后，教会第二天醒来时并没有把新约圣经放在他们的腿上。

在《启示录》写完后的第二天，他们并没有醒来，并附上了一份他们称之为《新约》的新约文件清单。事实上，我们在上课的第一天就看到，“新约”一词直到稍后才被应用于我们所说的“新约”。所以，教会醒来时并没有拿着一本圣经，一本新约圣经。

他们已经有了旧约。你不需要读太多福音书，就能看到耶稣在著作中提到律法和先知，或在著作中引用律法和先知，并引用旧约经文，而新约作者都引用旧约经文。所以，教会已经有了一本我们称之为《旧约》的圣经，尽管他们不一定这么称呼它。

但是我们称之为新约的东西又如何呢？它从哪里来的？再说一次，如果上帝简单地提供了一份清单，这肯定会更容易，这是我希望你将其纳入新约的书籍。但他并没有那样做。相反，你看到的是确定新约的过程实际上相当漫长。

直到大约第四世纪，我们才终于在第四世纪引用了新约的完整清单。因此，看来上帝实际上通过了一个相当历史性和正常的辩论过程，并在教会成员中明确了他们会接受哪些文件作为权威圣经。现在，首先要说的是教会有新约，我再次使用“新约”和“旧约”这两个词，只是因为这些词是常用词，而且我意识到这不是它们在第一部中的名称世纪。

他们还没有新约，他们可能不会称其他的为我们的旧约，他们也不会称其为旧约。但话又说回来，如果他们有我们所说的旧约，为什么他们还需要新约呢？增加一组著作的理由是什么？嗯，再次，原因似乎是因为正如我们在第一天再次看到的那样，旧约和新约之间的关系是应许和实现的关系。旧约预言有一天，上帝将建立一个新约，他将派遣一位拯救者、一位拯救者、一位弥赛亚来复兴他的子民，并重新立约以建立新约，因为旧约已经失败，或者更确切地说，以色列在以色列人统治下失败了。旧约。

旧约先知应许上帝将复兴他的子民并带来新的创造。他将派出他的拯救者，一位弥赛亚，他将坐在大卫的宝座上，并与他的子民建立新约并开启新约。耶稣基督是实现这一目标的那一位，很自然地，正如有大量著作证明神在旧约中对待他的子民一样，很自然地，旧约圣经，即我们所说的旧约圣经，也是很自然的。旧约，因为它预见到神将在弥赛亚的带领下与他聚集和复兴的子民建立新约，很自然，那些见证新约在基督里实现的著作也将被视为与旧约并列的经文圣经。

所以，新约圣经不仅仅是一个附录，也不是一种附加内容，它实际上是旧约圣经经文的高潮和应验。再次强调，这是一组著作，就像旧约圣经一样，是见证神与以色列人的旧约的著作，现在，随着新约的建立以及耶稣作为弥赛亚，很自然，那些证明这一点的文件也将被视为权威经文。现在，“经典”一词是什么意思？从字面上看，我不记得你的教科书是否谈到过这一点，canon这个词的字面意思是芦苇，所以我们不是在谈论战争工具，canon，希腊词的意思是芦苇，通过扩展你可以看到如果芦苇可以用来测量物体，那么芦苇的某一部分就可以像码尺一样作为测量单位。

此外，推而广之，“canon”一词可以指称得上的著作集。因此，当我们提到新约正典时，我们指的是一组权威著作，一组符合或符合标准的著作集，即被视为权威经文的衡量标准。这就是我们所说的新约正典的全部含义，这组著作对上帝的子民来说是权威性的经文。

现在，它是从哪里来的？再说一遍，这是怎么出现的？最近有一种观点相当持续地复苏，不久前随着《达芬奇密码》的产生，它找到了一种非常流行的表达方式，你们中的一些人已经读过它，我相信我们大多数人都已经过去了。等等，但是几年前丹·布朗写《达芬奇密码》的时候，实际上在一些新约学者中普及了一个相当普遍的做法，那就是一组权威著作的思想，一个正典，直到很久很久以后才真正出现。在早期教会的最初两三个世纪里，在基督教的保护伞下存在着各种各样的文献和各种各样的宗教观点，但没有一个被认为是正确的。他们都在竞争和争夺注意力，直到四世纪的康斯坦丁皇帝才真正决定了哪些书，是否每个人都会同意，达芬奇的措辞方式并不重要，当然，他正在写一部虚构的书无论如何，这本书都是如此，但这是一个相当普遍的观点。

直到后来的某个时间，教会，教会中最有权势的团体，才决定这就是基督教的样子，这是我们将视为圣经的文件，而其他一切都被扫到了下面。小地毯。这是对一个普遍观念的相当流行的观点，即在前三个、两个、三个世纪，基督教是非常多样化的，甚至是相互竞争的观点。没有一组著作被视为圣经。

有很多不同的著作，而且，直到一段时间后，基本上胜利者才获胜。胜利者决定了基督教的面貌。然而，看看新约的一些证据，似乎虽然教会并没有带着正典醒来，但在启示录写完的第二天，他们的膝上就有了一份格式良好的著作清单，相反，它实际上花了很长时间。尽管经过近 300 多年的过程才确定了《新约》的范围，教会现在将这些文件视为圣经，但不能说这个过程只是后来发生的。

从某些方面来看，它似乎已经在进行中。例如，这来自你的一份新约文献，《彼得后书》的书信，这是《彼得后书》所说的，《彼得后书》可能是在保罗（使徒保罗）去世很久之后写的。彼得说，我们亲爱的弟兄保罗也一样，他可能已经殉道并被处死了，我们亲爱的弟兄保罗按照所赐给他的智慧写信给你们，正如他在所有书信中所说的那样。

其中有些东西是很难理解的。嗯，这很令人欣慰。如果彼得很难理解它，那么也许我可以原谅我不马虎，不尝试，但至少如果我发现有些事情很困难的话。

但他说他写了一些难以理解的东西，就像他们对其他经文一样，无知地曲解了这些东西。现在，有两件事很有趣，第一，彼得已经写了，再次，这是写的，他的信的日期各不相同，但它是在第一世纪末之前写的，在启示录之前的某个时候写的。但看来保罗死后不久，彼得就已经知道保罗的一组书信正在流传。

他没有告诉我们他知道有多少。他没有告诉我们这本保罗书信集的范围。他没有透露谁知道这些信件，也没有透露它们的传播范围有多大，但他假设他的读者彼得，至少是他的读者，知道保罗已经写过的一组书信。

再说一次，这是很久以前的事了，这是在一世纪末之前，二十年、三十年、四十年左右，类似的事情。第二件事是注意彼得似乎将它们与其他经文等同起来。在新约中，“经文”或“著作”这个词几乎已经成为一种技术术语，不完全是这样，而是一个指旧约的术语。

因此，彼得知道保罗的一组书信正在流传，他显然将它们与圣经等同起来。他在某种程度上将它们视为与旧约圣经处于同一水平。现在，彼得远没有告诉我们，哦，现在我们正在与旧约圣经一起形成一个新的正典，但他肯定看到一组保罗的著作和书信已经出现，可以与旧约圣经一起对待。

我要补充的另一件事是，尽管新约作者似乎并没有意识到他们将称之为新约的一组著作，就像旧约一样，有一些暗示，至少在其中一些书中，一些作家确实暗示他们正在写一些将被视为权威经文的东西。例如，我认为的一个例子是《启示录》，它以第 22 章和第 18、19 节结束。作者最后，我警告所有听到这本书预言的人，所以约翰只是指他的书，而不是整本新约。

如果有人加上这些，神就会把书中所描述的灾祸加给那个人。如果有人删去这预言书上的话语，神就会除去那个人在生命树上的份。现在，我想提请注意的是那些“添加”和“删除”的词，如果你添加这个词或删除这个词，就会有咒诅，那就是来自旧约律法的语言。

因此，约翰似乎认为《启示录》与《旧约》律法具有同等的权威。也就是说，有一个诅咒，正如书中所言，这种语言来自申命记，可以添加或删除上帝的话语。约翰，这句话出自《申命记》。

如果你增加或减少摩西律法，遵守它就会有咒诅，也会有祝福。现在约翰将同样的语言应用到他自己的文档中。换句话说，约翰似乎意识到他正在写一些与旧约圣经处于同一水平的东西。

再说一遍，第一世纪没有人知道圣经的构成，这并不完全正确。这只是一种混战，直到后来，几个世纪后。但已经有一些作家认为他们正在按照旧约的类比来写一些东西。

另一个有趣的文本是使徒保罗，他的书信构成了新约的大部分，至少就文件或著作的数量而言。在他的一份文件《哥林多前书》第 14 章中，《哥林多前书》第 14 章是我们在阅读该书时将更详细地了解的部分。但这是保罗指示教会如何滥用属灵恩赐的部分。

当他们聚集敬拜时，他们滥用属灵的恩赐，尤其是方言。保罗现在告诉他们应该如何纠正这一点，以及当他们聚集敬拜时应该如何利用属灵的恩赐。保罗在第 37 节及以下经文中说了一些非常有趣的事情。

注意他是如何结束的。这是他关于给予属灵恩赐的指示的最后部分。他从不引用《旧约》，尽管他可能会暗示它。

我不应该说他没有引用它。他在第 14 章前面的一个地方就这样做了。但他基本上只是给出了自己的指示。

这就是我要你做的。他是这样结束这一章的。任何自称是先知或拥有属灵能力的人都必须承认我写给你的是主的命令。

不认识这一点的人就不会被认识。有趣的是，保罗将自己的指示等同于主的命令。他怎么想，他没有说出这是否是一个启示，或者他没有说。

但尽管如此，保罗认为他自己的指示是有权威的，应该像旧约圣经一样被聆听和遵守。所以，保罗和其他作者很早就，至少他们中的一些人，不是全部，不是所有的新约作者，但有些人似乎意识到他们写的东西不仅仅是正常的日常交流，而是一些东西这要根据上帝的一位使徒或一位上帝的代言人的权威或《旧约》的权威来看待。因此，第一个停止点甚至在新约本身内部，似乎也意识到一种新兴的正典意识，即至少存在一种将作为权威经文发挥作用的一组著作的意识。

下一个停止点，再次，我正在画非常广泛的笔触，是一个名叫马西恩的人。一个名叫马西恩的人。马吉安是众所周知的，他是新约圣经成书几百年后出现的一位著名历史人物。

马吉安基本上决定将同样的问题放在一起，你可以想象这样一个问题，教会将在哪些文件中听到上帝权威的声音？我们将哪些文献视为见证神通过他儿子耶稣基督的新约启示的经文？我们将哪些文件视为权威证人？一个名叫马西恩的人回答了这个问题，他是这样回答的。他基本上，非常，非常简单，马西恩相信这一点。他认为旧约的神与新约的神不同。

他认为他们是不同的。旧约的神基本上是一位审判和律法的神。新约中的神，一位充满恩典和慈爱的神，诸如此类。

所以，发生的事情是，当马吉安读《新约》时，任何听起来太像《旧约》的内容，他都去掉了。他想，好吧，那不值得。新约的神是慈爱和恩典的神等等。

因此，任何听起来太像《旧约》的内容，马吉安都删掉了。有趣的是，他最终得到了非常有限的正典或新约著作集。我认为这基本上是路加和保罗书信的非常缩写和修订的版本。

其他一切都被砍掉了，因为它听起来太像旧约了。所以马西恩想出了一个非常有限的标准。但他之所以重要是因为现在有很多原因，但现在因为这种事情而变得越来越有必要回答这个问题。

那么，哪些文件会被教会接受并视为权威经文呢？我们拥有的第一个参考文献，至少是现存的参考文献，再次强调，这并不意味着这是有人第一次想到这一点。这只是意味着它是我们今天所认可的 27 本书的第一个书面文本。马太福音至启示录是由一位早期教父所写。

记住我们谈论的是教父，那些基本上来自第二、第三和第四世纪的教会领袖。我们有他们的著作。他们中的许多人都有这些著作的副本。

你可以阅读它们，以及它们的英文翻译。其中一位教父名叫亚他那修。亚他那修是一位有每年向教会发表讲话的习惯的领袖，我所说的教会并不是指在建筑物中举行的一次教会会议，而是指整个教会和广泛的教会，用复活节的信件向教会发表讲话。

他在复活节的一封信中，他在公元 367 年的复活节信中，在他的一封信中，他谈到了他认为是新约圣经的书卷的问题，或者是教会认为的那些书卷的问题……再说一次，这是不仅仅是他命令他们应该做什么。它更多地是对教会在很大程度上所思考和接受的新约内容的总结。他说亚他那修再次说过，我们必须毫不犹豫地命名新约各卷书。

它们如下。再说一次，我不会读这个，但你可以看到他有四福音书、使徒行传，有趣的是，他的顺序与保罗的 14 封书有点不同。有趣的是，他将希伯来书也包括在内。

最后，约翰的启示录或启示录。因此，这是我们现在接受为新约的 27 卷书的第一个经过证实的清单。再说一遍，这并不意味着这是第一次有人这么想。

这只是我们有证据证明这一点的最早的书面形式。后来，大约 30 年后，我提到了另一个早期教会理事会之一。在早期教会中，随着不同的错误教导和不同的问题和问题的出现，教会经常召开会议来解决其中的一些问题。

在其中一个称为迦太基会议的会议中，迦太基会议还列出了与亚他那修所列出的新约圣经相同的 27 本书。因此，到第四世纪末，似乎已经开始出现明确的共识，即哪些书卷将被视为属于这组权威文本，我们称之为新约，它见证了上帝的新约耶稣基督本人的启示。再次，我要强调的是，有趣的是，上帝选择通过一个非常人性化的辩论、解决和鞭打这件事的过程来工作，而不是再次，在启示录写完后的第二天，教会醒来时就扔掉它上帝只是把这份清单放在他们的腿上，他通过非常人性化的过程来实现教会将哪些文件视为权威圣经的理解和概念。

我想我在你们的教学大纲中提出的一个有趣的问题是，他们会根据什么标准来决定？我的意思是，教会显然再次使用什么标准来决定我们将接受哪些文件？首先要说的是，我认为我没有这方面的 PowerPoint 幻灯片。不，我不。我待会儿给你看的那部《花生漫画》是有原因的。

这不是意外。至少我希望不是。首先，教会显然并没有像清单一样运作，所以他们引进了马太，然后按照清单进行操作。

是的，它满足五个标准。我们会接受的。他们带来了马克。

是的，没关系。然后他们带来了其他一些文件。它错过了几个，所以我们必须把它扔掉。

他们有这么多文件，通过测试的文件出现了，其他的则被扔掉了。那不是它的工作方式。他们似乎不一定要使用清单并根据清单衡量文件。

与此同时，我们从历史上知道，这些文件似乎确实符合某些标准，或者至少似乎符合某种理解。至少有三个。本来可以有更多，但至少有三个我想提请注意，文件似乎必须反映出它是否会被视为权威经文。

第一个是一致性。这是一份必须符合的文件。教导必须符合耶稣的教导和使徒的教导。

它必须符合福音。已经有了，读读新约吧。早在新约出现之前，使徒们就已经清楚地传承、传讲、教导了福音的概念。

所以，任何不符合这个、偏离这个的东西，都可能会受到质疑。那些证明这一点并符合这一点的文件将被视为经文。另一个重要因素是普遍接受。

也就是说，整个教会必须接受，必须认识到这份文件是圣经，并且必须发现其中的价值。似乎来自排他性教派或团体或仅被排他性教派或团体接受的文件可能不会被接受。但教会作为一个整体似乎认为这些文件很有价值并且具有权威性。

最后，在大多数情况下，一份文件必须由耶稣的一位使徒或他们的一位同事撰写。显然，像保罗或彼得这样的人所写的书将是新约圣经中的一个很好的候选者。或者像马可这样的人写的书，按照传统，他是彼得的亲密伙伴，或者是彼得的解释者。

或者路加，众所周知他是保罗的同事。因此，大多数新约文献都是由使徒或与使徒有密切关系的人制作的。再次强调，只是为了证明教会中似乎很早就出现了一批著作的意识，这些著作证明了在基督里的这种新约关系。

旧约所预见的这种新约关系，现在在基督里开始了，围绕着这一关系，将出现一组证明这一点的文献。人们已经开始意识到这一点，尽管它的最终形式花了近 300 年的时间才出现，但教会仍然……从历史上看，它总是知道可以去哪里寻找权威的经文并听到上帝的声音。神继续对他们说话。有趣的是，上帝选择再次通过人类的进程和历史机制来工作，以便使那些被教会视为权威圣经的文献得到承认。

现在下一个问题是，我们如何阅读它，或者我们如何解释这组我们称之为新约正典的著作？通过称其为新约正典，危险在于人们可能会试图将其视为一个整体。也就是说，再次将新约圣经视为基本上是一组彼此非常相似的同质文献。你以同样的方式阅读它们，它们有相同的内容，你在公寓里阅读它们，看不到任何变化或差异。

与此同时，教会渴望保留新约正典的丰富性和多样性，我认为这既是对上帝智慧的见证，也是对教会的见证，这一事实是独一无二的，尽管我们声称新约是新约圣经的一部分。 《遗嘱》是一本书，同时也是多种文本，不仅涉及不同时期写成的各种问题和主题，而且由不同的文学类型组成。我一直认为停下来思考会很有趣，但我们不会，但停下来思考如果上帝选择在 21 世纪启示自己，他会使用什么手段，文学或其他方式，也会很有趣，来揭露他自己。在第一世纪，上帝通过第一世纪正常、普遍和标准的文学体裁或文学类型来启示自己。

流派是，如果你说法语或学习法语，流派意味着一种类型或种类。它经常应用于文学批评和圣经研究中的文学类型，应用于可以归为一类的不同类型的文学，因为它们具有可识别的特征，例如信件或小说或诗歌或类似的东西，以使用非常广泛的类别。新约也是如此。

它由多种文学类型组成，这就是它的用武之地。现在，我们大多数人，当我们看到它时，我们会自动识别出我们在看什么。你正在看一部漫画。

更具体地说，您正在看一部花生漫画。更具体地说，我专注于书面文件。有哪些指标，只是为了显示您每天如何对流派做出决定，并解释您阅读某些内容的方式，即使您没有意识到自己的阅读方式？哪些功能可以清楚地向您表明您正在观看一部动画片，而不是一部历史纪录片或体育节目、报纸的体育版块或其他内容？然后我们将看看这对您理解这一点的影响。

这段文字有什么特点？你可能需要思考，因为你是下意识地这样做的。你不会停下来想一想，现在这是因为这个原因而制作的动画片。你只要认出它是什么，然后就投入其中，因为这是我们共同的文化准则和理解的一部分。

事实上，它是由图片片段、图片序列组成并且是绘制的。换句话说，这些不是照片。这些不是某人的真实照片。

它们是漫画或者是画出来的图画。再说一次，如果你看到一个长得像这样的人，那就太奇怪了。我们认识到这对于卡通片来说是可以的。

他们是漫画。事实上，你拥有这些描绘运动的帧序列，这表明你正在处理一部卡通片。还要别的吗？除了上面写着花生之外，我们还认为这是一种卡通片。

是的，你有泡沫。这就是他们通过框架顶部的文字气泡来描述言语或思想的方式。所以，所有这些都让我们自动认识到这属于漫画的某种文学类型。

现在，问题在于新约，我们经常处理我们不熟悉的文学体裁。这些是第一批读者会掌握和熟悉的类型，但对我们来说可能有点陌生。即使是那些与我们这个时代有相似之处的书信，例如保罗的书信。

我们大多数人仍然阅读和书写字母，但一世纪的字母可能以不同的方式组合在一起，或者可能以稍微不同的方式发挥作用，或者它们的组成部分与我们习惯的不同。所以，当我们看新约时，我们不仅要了解它的历史、政治背景、宗教背景、文化背景，还要了解它的文学背景。了解新约作者使用哪种文学体裁，这些体裁在他们那个时代很常见，大多数人都像我们一样，根本没有考虑太多，但我们可能必须更有意地思考文学体裁的作用作者使用以及这如何影响我们解释文本的方式。

我们将举一些例子。例如，我确信《启示录》这本书将会被误解，除非你理解，至少部分理解它所传达的文学体裁，以及第一批读者将如何掌握和理解这一点。所以，对于新约的文学体裁，基本的文学类型，第一个是我们大多数人都相当熟悉的，但是，他们仍然可能有与我们写作方式有些不同的惯例今天阅读叙述或故事。

福音书和使徒行传，虽然我不想把它们混为一谈，并说使徒行传和福音书必然是相同的，但它们确实都属于文学叙事类型。因此，我们不能把它们当作菜谱、科学描述和实验文件来解读，也不能当作书信或简单的描述来解读，而必须把它们当作作者通过故事媒介进行交流的方式来解读。我相信那些最能理解福音书的人通常会理解小说以及叙事和故事的运作方式。

当您了解叙述和故事如何运作以及如何沟通时，您通常能够更好地理解和阅读福音书。再次，因为作者通过故事进行交流。关键是要理解作者为什么写作。他们试图通过将他们所做的故事放在一起来做什么？换句话说，在耶稣所说和所做的一切中，作者为什么要写下并包括他们所做的事情？有趣的是，当你阅读马太福音、马可福音、路加福音和约翰福音时，希望你现在已经明白了这一点，他们中没有一个人告诉你耶稣所说和所做的一切。

除了路加之外，他们没有人告诉你任何关于耶稣小时候的事。路加只说了一些非常简短的话。他们中的大多数人直接跳入他的成人事工。

其中只有两个人告诉你他的出生。所以，福音书作者并不是我们所熟悉的那种意义上的传记。他们正在撰写可能有选择性的一世纪传记。

也就是说，作者，马太，马可，路加和约翰，有一个意图，一个神学意图，他们想对教会说一些关于基督的事情，他们正在解决的一些问题，他们只包括那些事件之外的事件的信息。他们拥有关于耶稣的生平、他的出生、他的生活、他的教导、他的死亡和复活的所有信息，他们将这些信息包括在内，并以一种沟通和满足他们目的的方式将其组合在一起。正如我们将看到的，在我看来，这就是我们有四本福音书的原因。

为什么教会不把一本大福音合并起来呢？事实上，很早就有人在教堂里尝试过这一点。这是因为所有四本福音书都对耶稣是谁提出了互补但截然不同的方法。如果没有它们中的任何一个，我们对基督的理解就会在某些方面变得贫乏。

所以我们需要明白，福音书是叙述性的，是按照第一世纪传记的标准写成的故事。再说一次，福音书并没有出来说，这是你应该做的，而是通过讲述一个故事来说明这一点。他们通过叙述或故事的媒介进行教学。

熟悉故事的另一个好方法是分析电影。我认为，如果你能分析电影的运作方式以及它们如何传达其观点，你就会更擅长阅读小说。通过重复和对话等方式。

再说一遍，叙事的作者不会出来准确地告诉你，这就是我要说的。他们通过讲故事来做到这一点。通过理解故事，了解叙事如何通过对话、重复、作者花费更多时间的部分等进行。

你经常在电影中看到这一点。不久前，我不知道你们有没有人看过，就在不久前，他们有点，我想那是迈克尔·J·福克斯的《回到未来》电影25周年纪念日。也许你们中有些人看过那些。

第一个，第一个是我和妻子第一次约会，观看《回到未来1》。观看并了解故事的运作方式很有趣。我认为这部电影试图传达的主要思想，它重复了几次，在对话中重复了几次，特别是在电影的结尾，然后用许多有趣的事情来说明。也就是说，我认为这部电影的主要思想是，只要用你的头脑，你就可以完成任何事情。

该短语实际上包含在几行中。还有人记得最后一幕吗？这种情况发生了几次。头部起着关键作用，尤其是当医生摔倒并且头上有创可贴时，他撞到了头部。

有谁记得最后，当马蒂·麦克弗莱开着德罗宁车时，他必须把事情搞定，他必须拿到车，他必须启动它并在某个点离开起跑线，他必须将速度提高到每小时 88 英里，这样他就会被推回到他的一天，进入未来。当警报响起时，汽车就熄火了，他的车里有一个警报器，应该会响起来告诉他什么时候应该离开，而汽车就在警报响起时熄火了。有谁知道他是怎么启动汽车的吗？有人记得吗？他的头撞在了方向盘上。

所以，通过重复不同的场景，通过关键的对话，你可以强调，如果你用你的头脑，你可以做任何事情。这就是叙事的运作方式。所以，当我们看福音书时，我们会看到重复和类似的事情如何帮助我们理解传记的要点，以及马太福音、马可福音、路加福音和约翰福音的叙述。

好吧，我们还有另外三个文学话题。

我是戴夫·马修森 (Dave Mathewson) 博士，他正在演讲《新约历史与文学》，第 5 讲，关于圣诞节和圣典。

