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好吧，上周我们最后讨论了我们阅读罗马书的整体方式，以及罗马书的主题或信息是什么，我建议这可能是通常所说的旧的和新的的结合。新视角。旧的观点是，罗马人谈论个人如何得救，或者他们如何站在圣洁的神面前，而新的观点则说，不，主要问题是犹太人和外邦人如何相互关系，需要什么才能属于上帝。上帝的子民，焦点更加横向。

我认为在罗马书这样的书中，这两点可能都是正确的，保罗感兴趣的是犹太人与外邦人的关系问题，对那些属于上帝子民的人有什么要求，外邦人必须服从摩西的律法还是他们可以成为上帝的子民吗？人们除此之外。

但这涉及并提出了一个更广泛的问题，即一个人在什么基础上与上帝建立关系，或者在什么基础上得救，以及在什么基础上站在圣洁的上帝面前，这是马丁·路德提出的问题。但我想开始更详细地研究罗马书的几个部分，首先要注意这本书在某种意义上是如何构建的以及它如何论证其观点，首先是，保罗的论点可以被看作是从一些人所说的诊断开始的，即保罗在前三章中所论证的，或者基本上保罗指责全人类，包括犹太人和外邦人。事实上，我应该反过来说，外邦人和犹太人，因为大多数读者，尤其是犹太读者，不会对保罗对外邦人的指控和谴责感到惊讶，但当保罗也谈到犹太人并说他们也是因为他们违反了法律而被判有罪，大多数人可能对此感到相当惊讶。

但保罗在前三章中所做的，就是指责外邦人和犹太人都因罪而被定罪，之所以会出现这种情况，是因为他们都违反了律法，尤其是犹太人违反了摩西的律法，但因为所有人都违反了律法，受到谴责。

但是诊断会导致预测，正如有些人所说的那样，上帝已经采取行动来解决这个问题，并通过提供公义来纠正这个问题，我们稍后会更多地讨论“公义”或“正当理由”这个词。 ，而是提供一种只有通过对耶稣基督的信仰才能获得的正义。所以，这种分水岭，这实际上应该是第3章第21节，它实际上是第21节之一，至少在主题上，是这封信中保罗从诊断问题或指责全人类到现在的分界线之一为因罪而陷入的困境提供解决方案。所以，所有人都在罪之下，因为所有人都不服从，所有人都被罪奴役，甚至是犹太人，而不仅仅是外邦人，因此所有人都需要这种只有通过相信耶稣基督才能获得的义。

现在澄清一下，解决我们一直在讨论的问题之一，澄清保罗不是一些反律法主义者，那就是保罗认为相信耶稣基督就足够了，之后做什么就可以了。确实没有任何关系，或者说一个人对耶稣基督的顺服实际上是偶然的或与一个人对基督的信仰无关。今天，许多基督徒似乎有一种倾向，即脱离对基督的信仰，而成为基督徒，而去做我们以后所做的事情，就好像我们以后所做的事情与成为基督徒或对耶稣基督有信心无关或无关。 。但保罗预计，也许在他在预言部分的论证中，保罗证明了存在着一种公义，这种称义或在上帝面前的正确地位是通过对耶稣基督的信仰而来的。

在这中间，在第 6 章中，保罗实际上预见到了可能的反对意见，事实上，如果我们因信耶稣基督而称义，那么任何后续的活动或任何后续的顺服实际上都是无关紧要的或无关紧要的。或者，保罗教导我们唯有因信称义，这是否必然意味着遵守律法或任何律法都没有任何作用？保罗预见到了这一点，并在第 6 章中说，我们应该说什么呢？我们应该继续犯罪，以便恩典显多吗？所以，如果我们仅靠神的恩典和信心得救，那么实际上罪应该使神的恩典更加丰盛。但保罗说，绝不是这样，或者你的一些翻译可能会说，上帝禁止，我们这些向罪死了的人怎么能继续活在罪中呢？难道你不知道我们所有受洗归入基督耶稣的人都是受洗归入他的死吗？因此，我们借着洗礼归入他的死，与他一同埋葬，正如基督从死里复活，归荣耀给父一样，我们也可以行事为人有新的生命。

所以，保罗最后说的是，这种仅来自信仰的义如果不能带来新的生命，那就是无关紧要的，因为保罗说，通过对基督的信仰，我们在某种程度上与基督联合了，这意味着我们分享了他的死，即向罪的死，但我们也分享了他的复活，这是一个使我们能够行走在新的生活质量中的复活。所以，保罗说这完全是自相矛盾的，甚至不是这样，一个人通过相信基督而体验到这种义，却没有过上新的生活，或者改变的生活，这是不可想象的。因此，保罗在他的信中非常清楚地表明，善行确实发挥着作用，而且善行清楚地表明一个人是神的子民。

善行清楚地表明一个人对耶稣基督的信仰的真实性。如果一个人真正运用了对基督的信心，并接受了神所赐的义，这种正确的地位，那么用保罗的话来说，这个人不可避免地会行事为人有新的生命。现在，当保罗开始介绍解决方案或预测时，第三章第二部分的关键部分之一或重要部分之一是在第三章和第 21 至 26 节中，这在某些方面可以发挥作用正如一些人所说，它不仅是保罗写给罗马人的信的核心，也是保罗所传福音的核心。

这是第 3 章第 21 节的开头，也是预测部分的开始。因此，保罗刚刚证明，外邦人和犹太人都因不服从而被定罪，现在他从第 21 节开始说，但现在，除了律法之外，那就是摩西的律法，上帝的义。神已被启示出来，并为律法和先知所证实。上帝的义因信耶稣基督而赐给所有相信的人，因为没有区别，因为所有人都犯了罪，亏缺了上帝的荣耀。

他们现在因基督耶稣的救赎而蒙上帝的恩典称义，上帝将基督耶稣作为挽回祭或赎罪祭。你的翻译在第 25 节中可能有点不同，神提出用他的血作为赎罪祭或挽回祭，即基督的死，通过信心而有效。神这样做是为了显示他的公义，因为他以神圣的忍耐，赦免了先前所犯的罪，很可能是旧约中旧约之下所犯的那些罪。

但现在是为了证明他自己是公义的，并且他称那些相信耶稣基督的人为义。现在，让我对这一部分做一些评论，正如我所说，这可以被描述为福音的核心，至少在某种意义上是保罗书信的核心。看来其余的大多数罗马人都会解开我刚刚读到的 3.21-26 节经文的意义和含义。

但首先，请注意保罗提供了律法之外的义。这恐怕要重新理解，或者可以从新旧两个角度来理解。也就是说，这种义不是通过遵守法律、通过人类遵守法律的能力来实现的，而且这种义也不是，根据新的观点，它不仅限于犹太人。

但现在，由于它不再与法律有关，它也对外邦人开放。因此，现在就有一种正义来临，它与遵守摩西律法无关。再说一次，几乎每次保罗使用“律法”这个词时，除了几个例子之外，几乎每次你看到保罗使用“律法”这个词时，他主要指的是旧约律法，摩西律法。

在这里他说它不再对一个人在神面前的公义地位产生影响。因此，犹太人和外邦人可以平等地参与其中。保罗使用的术语之一，实际上保罗使用了两个术语来描述耶稣基督在提供这种义方面所做的事情。

现在，我们再次假设保罗在前三章中所论证的内容。保罗假设每个人都遵循他的论点，即每个人，无论是外邦人还是犹太人，都处于罪的捆绑之中。我们都犯了罪，因此受到罪和死亡的束缚。

因此，据推测，争论的焦点是他们需要从这种情况中被拯救出来，或者这种情况需要得到解决并需要解决。保罗的解决方案是通过耶稣基督的死所带来的公义。因此，这里假设耶稣基督的死在前三章处理了罪的问题。

保罗用两个比喻来表达这一点。实际上我在这里只列出了一个，但第一个是在第 24 节，“救赎”一词。保罗说，耶稣的死救赎了我们，或者为他的子民提供了救赎，这些子民在前三章中被描述为被定罪并被罪所捆绑。

因此，耶稣基督的死提供了救赎。正如大多数人所认识到的那样，这个比喻可能来自奴隶制或市场意象，那就是耶稣的死被视为……可能有两种想法。主导思想是摆脱奴隶制。

因此，耶稣的死被视为将我们从奴役中解放出来。在这种情况下，这不是对肉体主人的奴役，而是罪被视为我们所受的奴役。因此，耶稣基督的死救赎了我们或提供了救赎。

在第 24 节中，他说通过基督耶稣的救赎，那就是脱离奴役的自由，即拯救。这可能也让人想起旧约中的出埃及记。埃及人将出埃及视为摆脱束缚和奴役的救赎或自由。

因此，保罗所描述的脱离束缚的自由，就是他在前三章中所描述的所有人都在罪的束缚之下的自由。这就是第一个形象或隐喻：救赎。第二个，同样在第 25 节，如果有人有翻译，你有挽回祭吗？你的翻译中有人有安抚吗？你不再发现那么多了。

你们中的大多数人都会有赎罪祭。原因是这两个翻译都可以追溯到希腊语单词，对于它的确切含义存在一些争议。赎罪祭的意思只是意味着耶稣的死带走或消除了罪。

因此，在第 25 节中说耶稣的死是赎罪祭，这可能再次调用旧约的意象，即耶稣的死现在洗净了罪或除去了罪。但另一种可能性是，有些人建议我们应该将第 25 节翻译为耶稣的死是挽回祭。现在，这不是我们常用词汇中使用的一个词。

也许赎罪祭也不是真正的赎罪祭，但我们大多数人都在神学话语中听到过赎罪这个词。但挽回祭在某些方面已经被忽视了，也不常用来描述耶稣的死。但这意味着，挽回祭的意思是，耶稣的死满足了神的愤怒，或者实际上避免了神的愤怒。

如果你回到这一部分，第 18 节，这一点就得到了支持。第 18 节开始，现在上帝的愤怒向所有的罪和人类显明了。因此，神的愤怒是他的反应，他作为圣洁的神对罪的反应，这一观念出现在罗马书中。

因此，很可能除了赎罪祭之外，保罗可能确实想到了挽回祭。也就是说，在第一章第十八节，神的愤怒已经显露出来。现在，耶稣的死满足了神的要求和他神圣的要求，现在避免了人类的愤怒。

如果你有一个翻译说“挽回祭”的话，这就是“挽回祭”背后的想法。再说一遍，我不知道我们是否必须排除其中任何一个，即耶稣的死是赎罪祭。它除去罪，洁净罪，但从某种意义上说，它也是一种挽回祭，因为它通过提供赎罪祭来避免和消除神的愤怒。

这个词背后还有另一个想法，可以翻译为赎罪或挽回祭。在《七十士译本》（旧约圣经的希腊语译本）中，记得回到亚历山大，只是一点背景知识。亚历山大，传播希腊文化和希腊语言（称为希腊化）的将军，迟早需要对最初用希伯来语写成的旧约进行希腊语翻译，由于各种原因，希腊语翻译通常被称为七十士译本，或罗马数字 LXX 代表 70。

我不会详细解释造成这种情况的所有原因，但旧约圣经的希腊语译本《七十士译本》实际上使用了与保罗在这里使用的相同的词来描述约柜上发现的施恩座。圣殿，赎罪的地方。因此，保罗也可能想到了这样一个事实：耶稣基督，在圣殿里约柜施恩座上所发生的事，现在已经应验在耶稣基督身上了。所以，这是保罗说耶稣基督实现了旧约中所有的形象、应许和所有事件等等的另一种方式。

因此，我可能认为我们不必排除其中任何一个。再说一次，我不想成为一个草率的思考者并说，好吧，我无法决定，所以我会把它们全部接受。这也不合适。

但所有这些概念当然都符合旧约，甚至更广泛的希腊世界，并且都有它们的背景。耶稣的死作为赎罪祭，它除去了罪，消除了罪，但它也是挽回祭。它平息了神的愤怒。

它避开它，使它远离人性，同时，耶稣是施恩座，是赎罪发生的地方。他是旧约献祭制度的应验。好的。

但有趣的是，第 3 章第 21 至 26 节，福音的核心部分，不仅是关于耶稣和他的死，而且也是关于神和他的正义以及神的公义或正义。注意，我想让你注意，让我再读一遍第25和26节。所以，神提出了耶稣，他把他当作赎罪祭、挽回祭和施恩座，因为在神的神圣忍耐中，他已经超越了以前犯下的罪过。

但这是为了在目前证明他本人是公义的，或者他本人是公正的，并且是称那些相信耶稣的人为义的人。因此，保罗提出的问题不仅仅是耶稣做了什么使罪人、那些一直受罪捆绑的人称义，而是神如何使他们称义？嗯，他通过耶稣基督做到了这一点。但这也与神的公义和公义有关。

保罗在第 26 节中似乎预见到的问题是，神怎样才能使这些人称义，而他自己又是公义的呢？神怎样才能使罪人称义，同时又保持自己的圣洁和公义呢？我想，有时我想知道我们是否隐含地认为，当谈到新约和福音时，上帝所做的是降低标准。所以，这个标准高得令人难以置信。这就是完美、完全的顺服，以及神的品格的反映。

但《旧约》表明没有人能达到这一标准。所以，从某种意义上说，神降低了标准，说，相反，我会基于信心和恩典接受你。因此，我们会放弃这些要求。

所以，你所要做的就是相信并相信神的恩典，你就可以进去。所以，就好像神降低了标准，因为我们无法达到旧约中的标准。没有人能够辜负并达到标准。

所以，神必须改变标准，现在它不再基于遵守律法和完美，而是完全基于神的恩典和信心。这正是保罗所说的，标准和准则一点也没有改变。只是现在保罗确信他们是通过耶稣基督认识的。

这是通过提供耶稣基督作为罪的祭物来除去罪，并通过神差遣基督作为挽回祭来避免和满足他的愤怒，并成为对付罪的施恩座。在此基础上，神可以称那些受罪捆绑的人为义，但他自己却不是公义和公正的。换句话说，神不会妥协他的公义品格和圣洁品格。

神不会改变标准或降低标准。相反，他通过耶稣基督本人，通过提供耶稣基督作为罪的牺牲，并通过处理罪的问题来达到标准。神可以称罪人为义。

这是马丁路德一些思想的核心。神可以称那些被罪捆绑的人为义（第一章到第三章），但神仍然是公义的。事实上，如果上帝降低了标准，或者改变了标准，或者让事情变得更容易，他就不再是上帝了。

他将不再按照他公正和公义的品格行事，但神并没有这样做。神仍然维持他的公义，并按照他公义的品格行事，但他仍然可以宣告公义或使那些受罪捆绑的罪人成为义人。为什么？主要因素是耶稣基督本人。

他在十字架上的牺牲，他的死作为赎罪，作为挽回祭，作为旧约献祭制度的应验。好的。因此，这一部分同样谈到了神的称义，即神以一种不损害他自己的正义、公义和他自己的品格的方式提供救恩。

好的？好的。关于该部分有任何疑问吗？我认为这是一个关键的部分。好吧，我们已经多次提到“公义”或“称义”这个词，那是因为它在罗马书中多次出现。

称义这个词在罗马书和加拉太书中都是一个重要的词。因此，重要的是要问，理由是什么意思？因为通常，至少在今天，在我们的英语中，如果我们提到证明某件事的合理性，我们经常会想到提供做某事的基本原理或理由。因此，如果我证明自己的行为是合理的，我就会证明为什么我这样做是正确的，或者为我的行为提供理由或理由。

但罗马书中的“称义”或“公义”一词常常反映法律背景。可能还有一些其他的背景，比如旧约里的约。但我确信保罗所借鉴的主要背景是法庭，来自旧约和希腊罗马世界的法庭。

也就是说，上帝被描绘成全世界和人类的审判者，人类再次违反了与上帝的关系，人类犯了罪，得罪了上帝，因此在审判世界的上帝面前有罪。所以，神，我们再说一遍，神必须找到一种方法来纠正这种情况，并提供一种方法来建立正确的关系，为那些人的罪辩护，同时仍然保持他自己的公义来证明自己是正当的。因此，称义的含义，特别是当它指的是神的子民时，其含义是宣告某人处于正确的关系中，或者宣告某人无罪，或者证明某人无罪。

所以，保罗的想法是，那些在第一章到第三章中犯罪的人和被罪捆绑的人实际上可以被宣告为义或称义，这意味着他们被宣告为无罪或被证明是平反的。这种辩护的唯一基础是基督在十字架上的工作，我也认为他的复活。有时称义也与耶稣的复活有关。

因此，通过他的死和复活，我们得到了平反，被宣告无罪，并在神面前有了正确的立场和正确的关系。可能还有其他一些细微差别，但我认为这主要是保罗在整部罗马书中的称义和公义语言中所要表达的意思。现在，在我们继续阅读哥林多前书之前，再次总结一下，罗马书的核心内容是证明犹太人和外邦人现在可以成为上帝真正的子民，并且法律不再发挥作用。

因此，犹太人和外邦人都可以属于上帝真正的圣约子民。然而，这也提出了一个事实，即犹太人和外邦人虽然因罪在神面前有罪，但仍可以被证明是无罪并被宣告为义，不是基于遵守律法，而是基于耶稣基督在十字架上作为牺牲的工作。赎罪，作为挽回祭。罗马书的其余部分只是简单地阐述并阐明了这意味着什么。

现在，罗马书是向您介绍保罗思想的好地方。也就是说，我们在罗马书中发现的许多内容实际上会在保罗书信的其他地方出现。我认为，如果我们能够正确理解它们，当它们出现在其他地方时，我们就会更容易理解它们。

这是第一个，这是你笔记中的另一个附注。首先要说的是保罗，实际上是新约的其余部分，但由于我们关注的是保罗，所以保罗与耶稣分享了“已经但尚未”的想法。还记得我们谈到过与天国的关系吗？我再说一次，如果你在我的课堂上睡觉，上帝禁止你想到这样做，但如果你是这样，我叫醒你并问你一个问题，如果你说已经但还没有，你' d 大概有 90% 的机会是正确的。

这并不是因为我让它变得重要，而是因为它在新约中已经全部结束了。新约圣经如此假设。但我们对耶稣说，当耶稣宣扬神的国度时，他实际上是在提供旧约先知预言的将来会到来的国度。

耶稣基督在第一次降临时就提出了这一点，并说男人和女人可以进入上帝的国度并体验上帝应许给大卫的统治。然而，它只到达了一部分。仍待其未来的完善。

它还没有达到完美和充实。因此，已经发生但仅部分发生的事情与尚未完全发生的事情之间存在紧张关系。这种紧张感也出现在保罗身上。

通过耶稣基督已经完成的事情和现在的现实，但在未来尚未达到其圆满和圆满的事情之间存在着紧张关系。举例来说，我给你们读罗马书第六章还有另一个原因。如果我能回去再读一遍罗马书第六章，保罗身上已经存在的紧张关系指的是我们因属于耶稣基督而已经发生的事情。

有时保罗会做出一些相当绝对的陈述。回到罗马书第 6 章，注意他是如何开始的。他说，我们应该继续犯罪，以便恩典显多吗？现在听听这个。

他说：决不是。我们这些向罪死了的人怎能继续活在罪中呢？难道你不知道我们所有受洗归入基督耶稣的人都是受洗归入他的死吗？现在这是一个相当绝对的声明。保罗说我们已经向罪死了。

但他怎么能这么说呢？嗯，这是因为他说的是紧张局势已经存在的一面。由于属于基督，我们已经向罪死了。通过分享基督的死，我们已经经历了向罪死。

但显然，我还活着。从身体上来说，我还活着。上次我检查时，我想我们大多数人都会承认我们仍然犯罪。

因此，紧张局势中尚未出现的一面是我们尚未成为的一面。我们还没有到达什么。这也得到了体现。

所以，请注意，保罗一方面可以说，我们这些向罪死了的人怎么能继续活在罪中呢？这是绝对的声明。听起来简直就是完美。我们已经向罪死了，我们不能活在罪中。

但现在，听听保罗在几节经文之后所说的话。从第11节开始，你必须认为自己向罪是死的，向神是活的。

因此，不要让罪在你们必死的身体上掌权或统治。我以为他说我们已经向罪死了。为什么他现在必须命令我们不要让罪作王？这是这种紧张局势的一部分。

所以，保罗可以相当绝对地说，我们因属于基督而在罪上死了。已经是这样了但还没有，我们还没有到达。

尚未到来，未来的圆满，还没有到来。因此，还没有要求保罗给我们这些命令。是的，我们已经向罪死了。

但因为还没有，因为它还不是一个完美的现实，保罗说，但你仍然必须治死罪。你仍然在与罪恶作斗争。你们还生活在当今这个邪恶的时代。

你仍然生活在神的国度尚未完全实现的时代。所以，你必须在实行上治死罪。所以，这个想法会在保罗的书信中出现，我建议新约的其余部分也会出现。

再说一次，它可以帮助你理解一些相当矛盾或明显矛盾的陈述。再次，保罗可以说类似你已经向罪死了并且你已经与基督一同复活之类的话。那么，他怎么能说你需要治死罪，你需要像行在新生命中一样生活呢？

这已经是其中的一部分，但还没有紧张。与此相关的另一个关键特征是保罗理解人性，并且实际上从两个领域理解我们的存在。这些圆圈并不意味着指示任何物理位置或地理或地图上的点或人们可以识别的东西。

这些圆圈只是为了代表现实或影响范围、控制范围。保罗明白，你可以再次看到这里已经但尚未运作之间的紧张关系。保罗基本上理解，存在两种人文性，或者人类可以分为这两个领域或两个影响或控制的领域。

保罗经常称其为“老人”或“老人”或“老人”，某些翻译可能有这种说法。旧人基本上指的是我们在亚当里的身份，亚当是第一个使我们陷入罪恶的人。请阅读罗马书第 5 章，保罗对此进行了讨论。

在亚当中，我们属于人类，我们是存在的一部分，是控制我们的影响力或权力的范围。这个领域被罪恶和死亡所统治和控制。有趣的是，当我们读加拉太书时，我们会更多地提到这一点，保罗也将旧约律法放在这里，尽管保罗想澄清律法并没有错误。法律并不邪恶或有罪。这就是人类利用它所做的事情。

但我想关注的是罪和死亡，所以当保罗谈到旧人时，亚当中的所有人类都是旧我，这不是我存在的本体论部分，也不是我成为基督徒之前的我。旧人就是在亚当的范围和影响下的我，亚当的统治和特征是罪和死亡。

然后，当保罗谈到新人或新自我或新人时，它现在指的是转移到一个新的领域，一个新的影响力和权力范围，以基督为头。它的特点是公义的生活以及圣灵的同在和能力。

因此，保罗理解这两种包容性的人文学科及其各自的两位元首亚当和基督。亚当的人性处于罪和死亡的权势范围内。那些在基督里的人处于公义生命的影响范围和范围内，并处于上帝圣灵的力量之下。因此，了解保罗在所有信中将如何处理这一点非常重要。再次，这两种人文或势力范围。

再一次，你可以看到保罗可以做出绝对陈述的已经但尚未出现的紧张局势。我们已经被转移到这个领域，所以保罗可以说你已经在基督里死了。你已经，你已经是公义了，你已经是公义了，你已经接受了生命。然而，从某种意义上说，这仍然产生了影响。

所以，保罗在那里说，但你仍然需要将其置于死地，这是尚未完成的部分。从某种意义上说，这并不完全准确，但从某种意义上说，转让尚未完全确定。然而，这种转移还没有完成或完善，这就是为什么我们还没有完成这些命令的原因。

因此，旧人/新人应被视为以亚当和基督为首的两个领域、两个影响领域，并以这些占主导地位的特征为特征。

在我继续之前，让我先回顾一下，在基督里意味着什么？保罗书信中最常见的表达方式之一是“在基督里”或“在他里面”。保罗谈到我们在他里面，我们在基督里称义，我们在基督里得救。基督徒说，我们在他里面，我们在基督里。这意味着什么？它的意思是在这个以基督为首的领域的控制或范围内。我认为这就是保罗说我们在基督里时的主要意思，就是我们不再在亚当里了。我们不再属于这个领域，但现在我们属于这个以基督为头的领域。它的特点是公义的生活和神的圣灵。

再次看待这种张力的另一种方式是直陈式和命令式之间的张力。直陈再次与已经对应。陈述句是保罗关于我们在基督里的身份的陈述和断言。再说一次，我们在基督里，我们已经向罪死了。我们已经称义，我们已经得救，我们已经向罪死了，我们已经在基督里复活得新生命。这些是绝对的陈述，通过我们在基督里、我们属于基督这一事实来描述什么是真实的。

规则是道德禁令和命令。保罗给出的祈使句虽然反映了我们还没有成为什么，或者我们在基督里还没有成为什么。这还不是紧张局势的一部分。

再次回到罗马书第六章，再次注意明确的绝对陈述和断言，我们已经向罪死了的人如何能继续活下去。所以，我们已经向罪死了，我们不再生活在罪中。然后保罗说，如果我们在他的死上与他联合，我们也一定会在他的复活上与他联合。我们知道我们的旧我，有那句话“旧我”，我们知道我们的旧我已经被钉在十字架上了。你注意到旧的自我已被处死的绝对声明。这是他被钉在十字架上的时期。这就是罪的身体。

我认为用另一种方式说旧的自我、旧人，以便罪身可以被摧毁。所以你听到这个绝对的语言了吗，我们的旧自我，我们在亚当里的身份，在亚当的控制范围和范围内，以及罪和死亡已经被摧毁了。然而，它已经被废除了，所以这些是绝对的陈述，保罗补充道，我们也与基督一起复活了。

所以这些是绝对的陈述，但保罗会转身再次限定这些陈述，这就是指示性的。因此，这里的当务之急是不要让罪在你们必死的身体上行使统治权。再说一次，如果我们已经向罪死了，保罗为什么要这么说呢？这又回到了指示性命令和已经/但尚未之间的紧张关系，所以保罗不再说，不再将你的肢体作为正义的工具呈现给上帝，这是命令。我们所拥有的，是的，我们一方面已经向罪身死了。旧的自我已被摧毁，我们因与基督的结合而获得了新的生命。但这还没有最终、完美地以完善的形式发生——目前还没有。

因此，保罗必须给我们一个命令性的方面，即一个人必须通过属于基督而参与实践真实的事情，现在必须在一个人的生活中成为现实。因为“尚未”尚未到来。所以这就是为什么我说神的国度和马太福音的观念已经存在，国度已经存在，已经成为现实，但尚未完全实现。

现在，虽然他不使用天国的语言，但保罗所说的大部分内容都是通过使用在基督里的旧我/新我以及那种语言来表达的。

对于这是保罗思想的一个非常重要的方面还有什么疑问吗？好吧，我想做的是打开另一封早期教会的邮件。我们只是简单地浏览了一封写给罗马教会的信。现在我想打开教会的另一封邮件，并打开一封写给科林斯市教会的信，或者至少是第一封信。

这只是科林斯古遗址的图片。虽然我从未去过那里，但当我最终到达那里时，这是我最想去的地方之一。但《哥林多》，保罗写给哥林多教会的信，其背景是使徒行传第 18 章，当时保罗的一次传教之旅。他实际上在科林斯城呆了十八个月，也就是一年半。他在那段时间建立了一座教堂，后来在某个时候给教堂写了一封信，因为他意识到自从他离开科林斯以来出现了许多问题。于是他又花了一年半的时间建立这座教堂。现在，在离开并通过各种方式听到科林斯发生的事情的消息后，他现在坐下来写了一封信，解决科林斯市正在发生的一些问题和问题。

科林斯市是一座非常重要的城市。如果您还记得在第一世纪的这个时候，希腊帝国被分为两部分，那么它的位置就很重要，马其顿和亚该亚是这两个部分的两个名称，就像您还记得旧约调查中以色列国在以色列之间划分一样犹大是分裂的王国。从某种意义上说，当时希腊有两个王国，一个是马其顿，另一个是亚该亚。

科林斯是亚该亚王国的首都，因此是一世纪希腊罗马世界中非常重要的城市。从我们的角度来看，科林斯城也可能代表了最好和最差的希腊罗马文化，也许是最好的和最差的。它以其财富而闻名。在经济上，科林斯也有不少精英富豪。那是一座非常繁荣的城市。道德上，科林斯经常被人所知，一些报道称古代的报道可能有点过分夸大，但因其性不道德而闻名。像大多数其他城市一样，经常将其与其他宗教和邪教习俗以及崇拜和偶像崇拜以及异教寺庙中的崇拜以及类似的事情等同起来。

所以，但大多数情况下，我怀疑如果您正在寻找一世纪希腊罗马世界的居住地，科林斯将是您的首选。如您所知，所有活动都在那里进行，科林斯以举办仅次于奥运会的地峡运动会而自豪。因此，从文化、经济角度来看，科林斯就是它所处的位置。我怀疑大多数人会喜欢生活在这样的地方，但与此同时，所有这些因素也提出了保罗在建立教会后必须面对的问题。

我们稍后会讨论这些内容，但在我们从周三开始检查这封信本身之前，我今天想说的最后一件事是提出一个问题：有多少封信保罗写信给哥林多人。嗯，你说我查了新约，有哥林多前书和第二章。于是，他给哥林多人写了两封信。然而，当你仔细阅读《新约》中的《哥林多前书》和《哥林多前书》时，你很快就会认识到，从字面上看，《哥林多前书》和《哥林多前书》是指《哥林多前书》，《哥林多前书》和《哥林多前书》中的每一个都指的是不同的字母，一个单独的字母。我们没有证据。哥林多前书 5:9 指的是保罗在写哥林多前书之前所写的一封信。哥林多前书 5:9 刚才我还在这里。哥林多前书 5 节和第 9 节 我在信中写信给你们，不要与淫乱的人来往，显然，因为保罗没有明确地说出任何事情，所以他指的是他以前写过的一封信。因此，从技术上讲，他在第 5 章第 1 节中提到的书信是《哥林多前书》，然后我们的《哥林多前书》是《哥林多后书》。

现在我们圣经中的哥林多后书，我们称之为哥林多后书，它也指的是之前的一封被称为严格书信的书信，保罗说他写给哥林多人的信，但显然，我们不再有任何证据。因此，从技术上讲，我们在第 5 章第 9 节中提到了哥林多前书，然后我们的哥林多前书是哥林多后书，然后哥林多后书是我们读到的这封严厉的书信，然后我们的哥林多后书实际上是哥林多前书。

我的观点是，哥林多前书和哥林多后书只是保罗与哥林多人之间更广泛的对应关系的一部分。这使得弄清楚到底有哪些问题变得更加困难，哪些问题可能是保罗和哥林多人已经处理过的
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