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© 2024 戴夫·马修森和特德·希尔德布兰特

这是戴夫·马修森博士在《新约历史与文学》第 25 讲中关于帖撒罗尼迦书、提摩太和提多的内容。

好吧，让我们开始吧。今天我想结束我们周一开始研究的《帖撒罗尼迦前书》和《帖撒罗尼迦后书》，然后开始讨论保罗书信集的最后三本书，《提摩太前书》和《提多书》，然后是算是总结了我们对保罗书信的整体讨论，这可能会带我们进入周五。但今天至少我们要开始看《提摩太前书》和《提多书》第 2 章，正如我所说，这是我们要看的保罗书信集中的最后三封书信。

然后我们进入新约的最后一部分，从希伯来书开始，一直到启示录。但让我们从祷告开始，然后我们会看，结束帖撒罗尼迦书，并从保罗书信集的最后三封书信开始。

天父，我们再一次谦卑地想到并认识到您会像您的生物、您的创造物一样与我们交流。主啊，正因为如此，我祈祷我们会注意到需要仔细聆听您的话语，因为您的话语不仅仅是书面交流，而是包含您的话语和您的话语的一系列文件。给你的人民的启示。因此，为了准确地理解这一点，所有的痛苦和努力以及所有的时间和努力都是值得的。因此，我祈祷这堂课能够做出一点小小的贡献，以便更好地准备好听到您的话语，就像第一批人们会听到的那样，但今天你们的人民也应该倾听它。奉耶稣的名，我们祷告。阿门。

好吧，我们最后看的是《帖撒罗尼迦后书》，我向你建议，这可能是对《帖撒罗尼迦前书》的部分回应。

也就是说，也许保罗的读者，帖撒罗尼迦的读者，对帖撒罗尼迦前书中保罗的信做出了回应或过度回应，而保罗本人在帖撒罗尼迦后书中也提到了一封自称是他写的信的可能性。但要点是，帖撒罗尼迦人在帖撒罗尼迦前书之后的某个时候认为，帖撒罗尼迦人那时认为他们已经在主的日子了。出自《旧约》的短语“主的日子”并不是指24小时的时间，而是指神再来审判邪恶、奖赏并拯救他子民的时刻。

现在帖撒罗尼迦人认为他们已经到了主的日子。因此，帖撒罗尼迦后书主要是为了消除他们的这种观念。保罗通过指出我们周一简要提到的这三件事来做到这一点。

他对帖撒罗尼迦人说，基本上，你不能在主日到来，因为在主日到来之前，必须发生某些事情。因为这些事情还没有发生，所以你们还没有处于主的日子。他在帖撒罗尼迦后书第 2 章中提到的三件事是悖逆、不法之人以及保罗所说的限制者，现在有一个限制者将被除去。

因此，除非这三件事发生，主的日子才会到来。我说问题是，纵观解释的历史，我们还没有就这三件事可能是什么达成共识。尤其是这最后一个，制约因素是什么？正如我周一很快就经历过的那样，人们进行了无数次尝试来找出限制因素是什么。

有人说是罗马帝国。罗马帝国本身就是抑制邪恶的克制者。有些人认为这是上帝本人。

有些人认为圣灵是要被除去的限制因素。有些人说，教会才是要被移除的限制因素。其他人则表示福音将被删除。

还有其他建议，所以我们真的无法确定它是什么。正如我已经说过的，问题的一部分是您需要牢记两件事。其中之一是，保罗以前已经教导过他们这些事情。

所以对我们来说不幸的是，他在《帖撒罗尼迦后书》第 2 章第 5 节中说，你不记得我和你在一起的时候就告诉过你这些事情吗？显然，当他之前在一次传教之旅中与他们在一起时，他毫无疑问地教导过他们这一点。所以现在他认为没有必要详细阐述和讨论更多细节。所以想必他的读者知道他在说什么，那些蒙在鼓里的人也知道他在说什么。

所以，处理这个问题的最好方法是，顺便说一句，大概这三件事可能发生在保罗的一生中。这些事情很可能在保罗的一生中发展和发生。但他的主要观点是，某些事件还没有发生，所以帖撒罗尼迦人不应该认为他们是在主日。

后来在《帖撒罗尼迦后书》中甚至提到了一些帖撒罗尼迦人不工作，并且有一些猜测认为这可能与他们认为因为他们已经在主的日子里而要欺骗其他人的事实有关。人们不需要工作。但保罗写信只是为了让他们相信，在这三件事发生之前，无论它们是什么，无论何时发生，在它们发生之前，主的日子还没有到来。因此，帖撒罗尼迦人不应该被欺骗，以为他们已经生活在末日，或主的日子。

那么我们如何比较帖撒罗尼迦前书 1 章和 2 章呢？一方面，帖撒罗尼迦前书明确提醒帖撒罗尼迦教会和基督徒耶稣基督可能再来，当他回来时，他们将充分参与围绕基督再来的事件。然而帖撒罗尼迦后书警告他们不要过早下结论说主的日子已经来临并且已经到来。因此，在正典中，通过将《帖撒罗尼迦前书》和《帖撒罗尼迦后书》并列在同一个新约正典中，以及他们对基督降临的略有不同的观点，我想知道它们是否在某种意义上不能起到相互平衡的作用。

因此，帖撒罗尼迦前书提醒我们，基督可能会在我们有生之年再来。但是，因为，再次阅读第 4 章，保罗甚至说耶稣可以在他们有生之年再来。我们这些还活着并留在主再来时的人将被提到空中与他相会。

所以，我们必须活得好像基督会在我们有生之年再来一样。然而帖撒罗尼迦后书提醒我们，基督可能会延迟一段时间。我们不能假设他一定会这样做。

所以，帖撒罗尼迦前书，基督可能会在我们有生之年再来。但帖撒罗尼迦后书提醒我们，我们不能假定他一定会这样做，他可能会推迟。

关键是，无论哪种情况，上帝的子民都为这两种情况做好了准备。我讲述这个故事时总是与《帖撒罗尼迦前书》和《帖撒罗尼迦后书》相关。我记得，是为了向你们展示，如果我们强调其中任何一个，我们就会面临犯错误的危险。

因此，举例来说，如果我们强调的只是《帖撒罗尼迦后书》，基督可能会延迟，这可能会导致一种观点，好吧，我迟早会让我的生活井然有序。我有足够的时间让我的生活井然有序。但是，即使是第一个，基督也可以随时回来。

我一直在想，早在第一次海湾战争时，也就是 1990 年，即 90 年代初，老乔治·布什担任总统时，我实际上就在牧会一座教堂。我记得有一次，海湾战争正在升温，我打开一个广播电台，里面有一个数字，一个基督教广播电台，有很多预言大师围坐在一张桌子旁，还有一个著名的全国广播电台基督教广播电台。许多预言大师围坐在桌子旁谈论这些事件以及它们如何融入圣经预言。

我记得其中一个人说，好吧，我们需要，我们应该利用这个时间来加强我们传福音的努力，并带领我们的朋友和家人归向耶稣基督。我想，嗯，这是个好建议，但无论如何，无论人们认为末日是否临近，这都应该发生。然后下一个人和我会隐瞒名字，以保护这些人的罪孽，下一个人，当这个人这么说时，我的下巴张开了，一个相当知名的人说，好吧，我认为基督徒需要兑现存入他们的 CD 并清空他们的银行账户，并将其投资于主的工作，大概是他的教会和他的事工。

但基本上，他说，因为这就是结局。而对方也同意了，是的，就这样结束了。我们需要采取严厉措施，你应该把所有的钱都投入到主的工作中，因为这最终将成为哈米吉多顿之战和世界末日。

那是在 20 世纪 90 年代。所以近20年或更长时间后，我真的很遗憾那些认真对待这个建议的人。但它忽略了我们根本无法了解的视角。

基督徒必须为这两种情况做好准备。我们必须生活得好像基督可以在我们有生之年再来，但我们也必须生活得好像他可能会延迟回来。我们必须像基督一样生活，因为基督可能会在我们有生之年再来，但我们不一定能假设他会回来。

因此，基督徒必须为这两种情况做好准备。事实上，我确信这种平衡贯穿于整本新约圣经，既期待又延迟。过分强调其中任何一个，我认为有时会导致误解，实际上更糟糕的是，行为相当愚蠢，因为希望没有人认真对待这个家伙在 90 年代在广播中提出的建议。

因此，我认为将帖撒罗尼迦前书和帖撒罗尼迦后书以及他们略有不同的末世论放在一起，可以表明它们是如何互补的，以及我们如何需要倾听两者的意见。因此，也许当我们倾向于认为我们有各种各样的时间来共同行动，我们只是按照自己的议程做自己的事情并享受自己的生活时，我们需要听到第一个帖撒罗尼迦人的信息。但是，当我们忍不住想做一些愚蠢的事情时，比如你们可能都听过这样的故事，我仍然偶尔听到这样的故事，即人们因为认为自己不会而提取银行账户或大额贷款。必须偿还他们，因为基督要回来。

当我们想做类似的事时，我们需要听帖撒罗尼迦后书的信息。你不知道。基督可能会拖延相当长的时间，你将不得不偿还贷款或其他什么。

因此，基督徒必须明智地根据这两种观点生活，并为这两种情况做好准备。好的。首先是提摩太，接下来，实际上是我们要读的接下来的三本书，保罗书信集中的最后三本书，你会在圣经中注意到腓利门是保罗书信集中的最后一本书新约圣经，但我们出于显而易见的原因在歌罗西书中处理了这个问题。

所以，我们要看的最后三封书信是《提摩太前书》和《提摩太后书》和《提多书》。新约圣经的学生常常将这三本书合称为教牧书信。所以，我们已经看过了称为监狱书信、以弗所书、歌罗西书、腓立比书和腓利门书的书集，因为它们是保罗在监狱里写的，尽管对于他在监狱里的位置存在一些争议。

但这些通常被称为教牧书信，很可能根据其内容，它们可能有比教牧书信更好的名称，但可能是根据其内容，因为特别是提摩太前书解决了许多与教会有关的问题。他谈到选择长老和执事。他谈到了一些关于教会的结构和教会的功能是什么。

提摩太，保罗写这封信给提摩太，我们会更多地谈论他，但他常常被视为这个教会的一位有效的牧师或领袖。因此，出于这个原因，这些书信通常被称为教牧书信，尽管它们可能有比教牧书信更好的名称。正如我们所说，在我看来，新约中最有资格称为《以弗所书》的书就是《提摩太前书》。

请记住，我向您建议，我们称之为以弗所人的这封信很可能不仅仅是写给以弗所城的。事实上，以弗所的这句话可能并没有出现在原始手稿中。以弗所书实际上可能是针对非常广泛的读者的，没有针对特定的基督教团体或教会，也没有针对特定的问题。

然而，首先提摩太显然是写给一个教会的，它是写给提摩太的，但提摩太要把它的内容转达给以弗所城的一个教会。所以，在我看来，《提摩太前书》是一本最能被称为“给以弗所书”的书，因为这就是它最终的结局，是对以弗所城的教会说的。现在，我不一定想解决这个问题，但请记住，因为保罗的书信很大程度上是按照长度顺序排列的，每当我们有第一和第二，例如哥林多前书，哥林多后书，帖撒罗尼迦前书，帖撒罗尼迦后书，提摩太前书，提摩太后书，我们不一定可以假设这就是它们的写作顺序。

因此，《提摩太前书》和《提多书》是它们在新约中出现的顺序，但不一定是它们被写成的顺序。现在，我认为有一件事是每个人都会同意的，那就是《提摩太后书》是保罗写的最后一本书，至少我们知道。因为当你读到它时，保罗显然面临着死刑。

他在监狱里，他意识到这是他路的尽头，这是他生命的终结。因此，《提摩太后书》显然是最后一本书。问题是提摩太前书和提多书从哪里来？再说一次，我不想试图解决这个问题，但许多人主张先写提多，然后写提摩太，尽管有些人主张，或者先写提摩太，尽管有些人主张相反。

但基本上你需要知道的是，第一，再次，有一些，它们出现的顺序不一定是它们被写的顺序，但第二，我们确实知道的一件事是第二个蒂莫西是最后写的一本书。保罗显然面临着死亡和刽子手的封锁。所以，这是他最后、最后、最后的沟通。

首先，提摩太前书和提多后书，尤其是提摩太前书和提多书的另一件事是，这些书信经常被质疑是否是保罗真实写的。原因是，在第一世纪，实际上在第一世纪之前，甚至稍晚一些的时期，我们有证据表明，假名，即用别人的名字，用假名写作，是相当普遍的。某些文学类型和文学流派中的现象，即通常出于各种原因，文学作品的作者可能会选择以他人的名义来写一些已故的知名人物或著名英雄，也许是为了增加自己的权威写作。也许他认为，这个人认为他实际上是在按照那个已故人的精神来写作。

有人质疑其是否具有欺骗性。换句话说，人们是否认为他们实际上正在读那个人写的东西，或者他们是否知道，你知道，保罗并没有真正写过这个。我们知道这是某人只是用他们的名字写的，所以它不会欺骗他们，而且作者并没有试图对他们进行快速的攻击并试图欺骗他们认为保罗实际上写了这篇文章。

但假名，即用别人的名字，尤其是已故的英雄或知名人物的名字，似乎是一种相当常见的文学手段。因此，有人提出的问题是，新约圣经中是否有任何文献可能是假名的？许多人认为提摩太 1 和提多 2 是最佳人选。有几个原因。

有些人认为提摩太前书和提摩太后书和提多书的语言和风格是教牧书信，他们会说，当你将这些书信与我们知道保罗所写的书信进行比较时，罗马书、加拉太书等书信的核心，哥林多前书、哥林多后书、腓立比书这些书信是我们知道保罗写的，他使用的风格和词汇与那些书是如此不同，保罗怎么可能写这些书呢？另一个问题是，两者之间似乎存在神学差异，同样是在教牧书信《提摩太前书》和《提多书》第二章，以及我们知道保罗写的一些早期书信，《加拉太书》、《罗马书》等之间。似乎存在深刻的神学差异。差异。例如，没有提到保罗其他书信中出现的一些神学主题，例如因信称义，而且他在其他书信中谈到的一些主导主题也没有出现。

否则它们的开发方式会略有不同。保罗似乎更多地认为福音是一种固定存款，是他所传递的一套固定的教义或教导，因此有些人认为这与保罗的教导以及他在其他书信中对福音的强调有明显的区别。因此，牧函中似乎没有一些神学主题，或者主题的发展与保罗其他一些书信中的主题略有不同。

因此，这导致许多人认为，保罗没有或不可能写这些信。最后一件事，后来的教会组织。有些人在教牧书信中看到了一个相当高度组织和结构的教会。

他们说的是，当教会在第一世纪刚刚开始时，它本来会期待基督的到来，随着它的成长，它会变得更有魅力和松散的结构。但随着它开始安定下来，开始成长并适应长期发展，就需要更仔细地组织它。因此，它会有长老和执事以及精心组织的领导层。

有人说这就是教牧书信中所发生的事情。因此，教牧书信必定是后来才出现的。它体现了结构化的领导力。

它反映了一种教会组织和结构，只有在保罗去世后的某个时候才会出现。因此，保罗不可能写下这句话。因此，出于这些原因，并且因为用别人的名字写作的笔名相当普遍，一些人相信保罗没有或不可能写提摩太前书和提多书1和2。

这可能是他的一个门徒写的，也可能是保罗的一个追随者写的，保罗死后，保罗的追随者现在以保罗的名义写了这本书，以解决以弗所的情况。也许这些信的读者都知道这一点。也许他们清楚地知道发生了什么事。

他们甚至不会想到保罗写的。他们知道他已经死了，而且他们只知道化名是一种常见的手段，所以我们知道这可能是保罗的门徒或追随者写的这封信。有些神学主题的发展似乎与保罗书信其他地方不同。

其中之一就是教会组织。所以，他们会说，你知道，你读过《哥林多前书》，那里的教会更具魅力，强调恩赐，而现在你有一个更仔细结构的领导层来管理教会，他们说这更能说明教会在经历了改革之后的情况。存在一段时间。或者再一次，福音现在更多地被理解为一种教导的沉淀，一种保罗所传承的更明确的教导体系。

另一种是教牧书信的伦理。有些人认为教牧书信的伦理强调敬虔，他们强调在其中生活，试图以一种反映教会开始在其敌对的异教环境中安定下来的方式生活。因此，《提摩太前书》和《提摩太后书》的伦理学更多地试图向教会展示如何与他们将要存在相当长一段时间的世俗世界和谐相处，以及如何生活在世俗世界中。

然而，同样的假设是，早期教会会想，好吧，耶稣很快就会回来，因此会据此生活。现在有些人认为，不，提摩太书 1 和 2 认为教会将会存在一段时间，现在他们被告知我们应该如何生活，这样我们就可以和谐地生活，并以一种不存在的方式生活。不要过多地破坏社会现状。因此，他们会指出所有这些并说，这只是提摩太前书似乎反映了保罗一生之后的更晚的情况。

因此，鉴于假名是一种相当普遍的手段，保罗可能是保罗的门徒，他写下的内容是保罗可能在几年或更长时间里对以弗所教会说的。保罗死后。再说一次，也许读者不会感到不安。他们会想，我们知道保罗死了，我们知道这不是他写的，我们知道这是一个门徒以他的名义写的。

所以，他们没有被欺骗，提摩太前书和提多后书 1 章和 2 章的作者也没有被欺骗。你喜欢那个吗？我的意思是，我们该如何回应？这也是一个很好的问题，为什么它被接受为圣经，特别是如果教会认为这是因为保罗写的，我们应该接受它为圣经。那么，如果这封信真的不是保罗写的，他们是不是被欺骗了呢？这是一个非常好的观点，似乎早期教会教父的见证，记住那些教会领袖和那些在使徒时代之后写作的人，早期教会的见证是保罗写的。

我的意思是，从理论上讲，从理论上讲，我不得不说，如果可以证明新约中的笔名写作只是一种不会欺骗任何人的文学手段，那么我对新约中的笔名写作没有任何问题。但问题不在于这在理论上是否可能，而在于这是否真的发生了。我们是否应该将这些作品视为不是保罗写的而是他之后的人写的笔名作品？我建议，虽然我们可能无法以科学精确度获得 100% 绝对的确定性，但有充分的理由认为保罗确实写了这封信，从早期教会的见证开始，保罗是这些书信的作者。

我的意思是，你首先从语言和风格来看这些反对意见，尽管我们保罗写的书比新约中任何其他作者都多，但仍然没有足够的保罗著作来进行比较来确定什么保罗可以写，也不可能写。换句话说，如果我想比较作者的风格和他们使用的词汇，我需要比新约中更多的保罗著作。所以，我们在新约圣经中确实没有足够的著作来明确地说，保罗不可能以这种风格写作，或者保罗永远不会使用这些词汇，或者它们是如此独特，以至于保罗无法使用这些词汇。书面。

我们只需要比我们必须做的更多的事情来确定保罗可以写什么或不可以写什么。因此，有趣的是，大多数认为保罗没有写这些书信的人不再那么根据风格和词汇来争论，因为他们认识到，从统计上看，我们只需要更多保罗的书信才能更有信心。第二个也是神学差异。

再说一次，在我看来，首先，是为了回应那些说，好吧，因为提摩太书 1 章和提多书 2 章没有一些主要的教导，比如因信称义，而且你不是靠着行为得救。法律，而是通过对耶稣基督的信仰和和解的语言的恩典。我们在保罗的一些书信中反复看到的一些神学主题，事实上它们没有出现在提摩太前书和提多书第一章和第二章中，这一事实并不能说明什么。我的意思是，保罗每次都必须说出他所相信和所想的一切吗？有没有可能是他所处理的情况导致他以这种方式修改了他的信，以便他可能强调其他主题或其他他通常会强调但此时没有强调的主题？可能有多种原因导致他没有强调他之前的一些相同主题，也可能有原因导致他以不同的方式发展它们。

我实际上不相信帖撒罗尼迦前书 1 和 2 之间的距离，对不起，提摩太和提多书 1 和 2 以及保罗的其他书信之间的距离，我不相信差异如此巨大，主题发展得如此之快。保罗不可能写下这些话。所以，我再次强调，中间的那个，我认为需要谨慎使用。我们不能明确地说，保罗不可能写下这个，因为他没有强调这一点，或者因为这个主题是这样发展的。

我认为这些需要谨慎对待。最后一个，就是后来的教会组织。事实上，当你仔细阅读提摩太前书 1 章和后书 2 以及提多书时，你会发现其中关于教会组织的内容实际上很少。

保罗主要关心的不是一个高度结构化和组织化的教会。你所要做的就是仔细阅读这封信，它实际上很少提及教会的组织和结构。事实上，如果你回头看，我们已经看过腓立比书了。

有趣的是，腓立比书首先向腓立比教会的长老和执事讲话。因此，我认为说一世纪初的早期教会从未被结构化并且直到后来才拥有领导层的说法有些牵强。看来，很早以前，教会就确实有一个结构和一个领导层。

提摩太书 1 章和提多书 2 章确实似乎没有什么超出我们在保罗早期书信中发现的内容，即一个高度组织和结构的教会，有主教、执事、一位主要长老、一位首席主教和其他人。主教们。 1 提摩太和提多根本没有证明这一点。因此，归根结底，我要建议的是，这些最终都不是确定的。

是的，他们提醒我们，也许我们不能得出绝对确定的结论，除非保罗在这里说，是的，我写了这些。但我认为没有足够的证据来推翻早期教会关于保罗写这些书信的见证。因此，我将假设保罗实际上是《提摩太前书》和《提多书》第一章和第二章的作者，并继续前进。

两者之间的差异与他的情况、他所面对的情况等有关。那么，提摩太前书的目的是什么？我们将从提摩太前书开始。我所说的关于保罗作者身份的内容，无论是否是保罗所写，对这三者来说都是正确的。

从某种意义上说，目的也是如此。但现在通过谈论目的，我想主要关注提摩太前书。为什么写这封信？你如何阅读和解释提摩太前书与你认为保罗在做什么有很大关系。

常见的方法，在一段时间内是传统的方法，我称之为教会手册方法，提摩太前书只是作为提摩太如何管理教会的指导手册而写的。因此，它给了他在敬拜中该做什么的指示。它给了他关于如何选择长老和执事的指示，第3章。它给了他关于如何管理教会中不同群体，长老应该做什么以及执事应该做什么的指示。

因此， 《提摩太前书》就成了一本教会手册，只是保罗写给提摩太的指导手册，告诉他如何治理、管理和照顾以弗所教会。因此，难怪今天我们经常呼吁提摩太前书支持或证明某些教会政府的合理性，无论是公理会类型的政府，长老统治类型的教会政府，还是长老会或圣公会类型的教会政府1提摩太经常呼吁支持这一点。或者当谈到我们如何选择教会中的长老和执事时，他们应该做什么？好吧，我们回到提摩太前书，找到可以帮助我们破译这类问题的信息。

我不想说我们不应该这样做，但我想提出一些不同于普遍持有的观点的观点，即《提摩太前书》是一本教会手册，只是一本关于如何管理教会的指导手册。关键就在提摩太前书的开头。我还在看《帖撒罗尼迦前书》2。

我们到了。这是提摩太前书第 3 节和第 4 节。保罗说，我恳求你，蒂莫西，这就是为什么这本书被命名为蒂莫西，因为他是主要的收件人。

保罗说，提摩太，我劝你留在以弗所，正如我在去马其顿途中所做的那样。很明显，保罗写信给提摩太，告诉他留在以弗所，这样你就可以教导某些人不要教导不同的或错误的教义，也不要沉迷于神话和无休无止的家谱，这些神话和家谱促进了猜测，而不是通过已知的神圣训练。信仰。换句话说，保罗写这封信的主要目的是我们在保罗的几封书信中看到的目的，即打击某种错误的教导，这种教导现在已经渗透到教会并威胁到真正的福音。

所以，我认为，正在发生的事情就是这样。很可能是保罗指定了他的一位同工提摩太，因为保罗出于某种原因，不同的原因，不能亲自到场，所以保罗现在指定提摩太去以弗所教会，处理这个问题，也就是说，他警告人们不要教导这种错误的教义，或者这种错误的教导，这种教导会促进对家谱等无休止的猜测，而不是通过信仰来接受真正的福音训练和耶稣基督福音的真正进步。因此，《提摩太前书》并不是一本告诉我们如何做教会的教会手册，它主要是一本为告诉提摩太而写的书，指导提摩太如何应对已经渗透到以弗所教会的错误教导。

因此，从这个意义上说，《提摩太前书》与《加拉太书》和《歌罗西书》属于同一类书籍，保罗在这些书中讨论了某种现在对耶稣基督的福音构成威胁的异常教导或错误教导。因此，我认为保罗在提摩太前书要做的主要不是，我应该说，主要是告诉提摩太如何传播福音，而是指导他如何处理这种渗透到以弗所教会的错误教导。因此，他指定提摩太去那个教会解决这个问题。

所以，另一件事，当你读《提摩太前书》时，很明显，提摩太是一个调解者。保罗写信给提摩太，但他不是在指示，主要是在指示提摩太，他是在给提摩太指示，这些指示应该传递给以弗所教会。所以，保罗是通过提摩太写信给以弗所教会的。

最终，他们是遵守提摩太前书（以弗所教会）大部分指示的人。但蒂莫西是中间人，是调解这些信息的调解人。因此，保罗向提摩太讲话，因为提摩太负责以弗所教会，而提摩太则要将这一信息传达给以弗所教会。

所以，我认为，这意味着提摩太前书大致是这样的。然后，当我们理解提摩太前书的目的时，保罗是在指导提摩太如何对抗这种已经渗透到以弗所教会的错误教导，那么我认为，提摩太前书可以在其每一章、每个主要章节中看到。部分，可以被视为提摩太在打击和处理这种错误教导时应采取的不同方法。因此，首先，提摩太和以弗所教会对抗错误教导的第一个方法就是强调神恩典的福音。

有趣的是，在《提摩太前书》第一章中，保罗实际上是用自己作为一个例子，说明一个被神的恩典拯救或抓住的人，他已经脱离了以前的处境，现在通过神的工作而被拯救和拯救。耶稣基督。因此，打击错误教导的第一个方法就是强调神恩典的福音。第二种方法，同样，这些划分只是粗略的，第一章，第二章，但打击错误教导的第二种方法是遵守正确的教会秩序。

最有可能的是，错误教导的部分作用是在教会聚集敬拜时造成混乱和破坏，导致他们以一种非常令人不安和完全非传统的方式做事。因此，保罗呼吁教会恢复聚会敬拜的正常秩序。这非常重要。

我们稍后会回到这个话题。但是第二章的全部内容都是针对教会聚集敬拜时的情况，而不是基督徒在家里或私下所做的事情，或者不是在工作场所发生的事情，但第二章的整个背景是教会聚集敬拜时的情况。打击错误教导的第三种方法是选择合格的教会领袖。

这是保罗谈论挑选长老和执事的部分。我们稍后会详细讨论这一点，看看其中的联系是什么。第四章，鼓励先知恢复对教会中各个群体的适当待遇。

因此，在第四章中，保罗谈到了不同的群体、寡妇，以及她们如何对待长老，以及教会中年轻人如何对待年长的人。如此看来，这种错误的教导，无论它是什么，都在教会中造成了破坏和混乱。现在，保罗再次试图恢复这一点，呼吁他们观察并小心对待教会内不同群体和不同人的方式，包括他们的领导层，这实际上是第五章。打击错误教导的最后一种方法是保罗告诉提摩太要鼓励正确对待教会领袖。

我暂时先把这个问题搁置一下。尽管我犹豫是否要这样做，因为我们再次不这么做——这可能更多的是我们的西方思维方式，以及我们希望将一切都封装在一个优美的原声片段或一个优美整洁的主题中来包裹一切。但看起来，如果我要选择《提摩太前书》第 3 章的一节或一节经文来概括这本书的主导主题或其中一个主导主题，我会选择第 3 章第 15 节，保罗在其中说，如果我延迟了——我会备份并阅读14——我希望很快就能找到你。

所以，保罗告诉提摩太，我实际上希望有一天能去以弗所拜访你，但我写这些指示给你，是为了如果我迟到了，你可以知道一个人在上帝的家中应该如何行事，这就是上帝的家。永生神的教会，真理的柱石和堡垒。因此，从某种意义上说，第 3 章第 15 节总结了保罗在这封信中所做的事情。他要以弗所的基督徒知道，在作为神的家、作为真理的柱石的教会中，他们应该如何行事。

我认为所有这些指示都有助于实现这一目标。教会——这也反映了这样一个事实，即在一世纪人们普遍将教会理解为家庭。就像家庭运作有某些功能和某些方式一样，保罗希望教会作为神的家也能反映出这些功能和方式。

这在第 3 章和第 15 节中得到了反映。现在我想看一下提摩太前书中的几段经文，只是为了证明理解背景如何会改变我们处理经文的方式。第一个是——我不记得这是否在我的——没有。

我会把这个备份以防有人还在写。我想看的第一部分是第 2 章中的一部分，我不想在这些上花费大量时间，但同样，这足以演示尝试理解某些文本所涉及的问题，因为为什么它们可能是保罗写的。这些经文到底发生了什么？它们如何回应已经渗透到教会的错误教导问题？这是提摩太前书 2 章 2 章的最后几节。保罗说，有人穿着金子、珍珠，还把头发编成辫子吗？你不应该这样做。

我刚读过。不，我们会回去讨论这个问题。让女人在完全服从的情况下默默地学习。

我不允许女人教导男人或对男人拥有权威。她要保持沉默。因为亚当首先被造，然后是夏娃。

亚当没有被欺骗，但女人却被欺骗了，成了一个犯罪者。然而，只要他们继续保持信心、爱心、圣洁和谦虚，她就会通过生育而得救。对于这样的文字我们该怎么办呢？再说一遍，我们认为这相当简单，所以是的，我们不能佩戴珍珠和金子，不能编辫子，女人应该保持沉默，不要教导男人，或者对男人有权威，或者说话。

让我说几件事。第一，首先要记住的是，无论你如何理解这段经文，它指的是教会聚集敬拜的情况。因此，它并没有说明家里发生的事情，或者一个人的私人生活中发生的事情，或者不是这些不感兴趣，我只是想证明保罗的主要焦点。

这不是谈论工作场所发生的事情。保罗正在谈论教会聚集敬拜时会发生什么。第二件要理解的事情是，保罗再次强调了一种错误的教导，这种教导已经渗透到教会中，并且显然已经在礼拜仪式中造成了问题。

所以，这不仅仅是一些脱离情境的教学。保罗只是没有坐下来说，我要教导女性在教会中的角色。他正在解决一个具体问题，这个问题可能是由这种错误的教导引发的，无论它是什么，现在已经在教会内部造成了混乱。

现在，让我提出其他建议。我的图书馆里有一本有趣的书，作者名叫布鲁斯·温特（Bruce Winter），他是一位来自英国剑桥的英国学者。他写了一本有趣的书，其中根据一世纪的文学证据，他认为罗马世界中存在所谓的新女性或新罗马女性的概念。

事实是，尽管公众和一般民众以及皇帝，特别是一世纪当时的哲学家，虽然基本上不赞成这种做法，但还是有一些人提倡新罗马的想法。女士。那是一个标榜自由的人。这是一个穿着挑逗的人。

基本上，他们标榜和破坏了传统的婚姻角色和婚姻的价值。他们只是在炫耀一世纪的社会习俗和所有传统角色。再次宣扬这种炫耀财富的行为。

再次，穿着挑衅，表现出对配偶和丈夫的不尊重。这有可能是现在已经渗透到以弗所教会的事情之一吗？这就可以解释为什么保罗公开反对佩戴金子、珍珠、辫子和昂贵的衣服了？不一定是因为这些事情本身就是错误的，但这有可能正是这个新的罗马女性概念所暗示的吗？因此，他告诉她们的是，这些事情本身并不是错误的，但不要以这位新罗马女性所提倡的挑衅性和不尊重的方式穿着。此外，即使在保罗的指示中，他说女人不应该对她的丈夫有权威或教导她的丈夫。

那么，这是否有可能再次反映出这位新罗马女性的倾向，即再次炫耀传统，表现出对丈夫的不尊重，表现出对传统婚姻、婚姻价值和婚姻中传统角色的不尊重？让保罗感到不安的是，这种现象现在已经渗透到以弗所教会，并出现在她们的敬拜中，妇女们的到来和穿着都反映了新罗马女性的风格，反映了一种生活方式和态度，这种生活方式和态度甚至受到一些人的谴责。异教哲学家和一般罗马公众。现在保罗希望这种情况停止。

他不希望女性表现得像这个概念，一个新的罗马女性，她们只是有点叛逆，炫耀社会习俗，破坏所有传统价值观，穿着挑衅和招摇，不尊重她们的丈夫，穿着不尊重婚姻，等等。保罗希望这种情况停止。所以，了解一点背景也许可以帮助你明白为什么保罗会这样写，为什么他会这样写，为什么他禁止某些着装方式，为什么他禁止妇女在教会里教导并拥有因为这可能是这种错误的教导，也许是这种来自一世纪的新罗马妇女观念现在已经渗透到以弗所教会，并造成各种破坏，保罗希望它停止。

是的，这是可能的。也许他说的是非常绝对的话，这已经足够严重了。也许这种情况，这是我在谈到我们如何应用这段经文时想要讨论的要点之一，但问题之一可能是，换句话说，保罗只是希望它停止在这个情况。

也许它已经渗透到教堂并造成了如此多的问题，以至于他唯一的办法就是结束它。所以，他说话的语气相当强硬。是的，可能是。

也许他处理这件事的方式可以反映出他在之前的信中处理情况的方式的不同。但每个人是否都看到了，从表面上看，保罗是在回应一个非常具体的问题，即错误的教导以及新的罗马妇女观念，甚至连异教哲学家和社会中的其他人似乎也不满意？现在这已经进入了教会，至少有一些女性受到了影响，现在保罗正试图阻止它，因为它在教会聚集做礼拜时表现得尤为明显，女性的穿着就像这位新罗马女性藐视社会习俗，衣着挑衅，表现出对婚姻和伴侣的不尊重，保罗希望这种情况停止。

所以，他说，不要穿成那样，而且，你知道，不要对你的丈夫进行教导和权威，以此作为你不尊重他们的表现。问题是保罗在其他情况下是否会像其他教会那样说类似的话。是的，这与《哥林多前书》第 11 章相比如何，有趣的是，他给了他们与《哥林多前书》第 11 章相关的指示，保罗在其中讨论了敬拜的情况，他实际上给出了我们没有谈论的部分，因为我知道我们会在提摩太前书这本书中讨论这个问题，保罗也在敬拜的背景下讨论了丈夫和妻子之间的关系问题。

现在开始讨论这里的主要辩论，我不想解决它，我的目的不是解决它，而只是让你看到这个问题。主要争论是保罗在第 2 章中的指示是否具有普遍约束力，即保罗是否会对 1 世纪或 21 世纪的任何教会说类似的话。换句话说，保罗在第 2 章中关于女性在教会中不可教导和对男性拥有权威的指示对今天是否具有约束力？它是普遍的，还是更具文化性和局限性？保罗的这些指示是否只是针对一世纪的以弗所教会，而不一定是针对其他任何人？因此，在任何其他情况下，保罗都很高兴女性能够教导、传道，并对男性拥有权威，等等。

但在以弗所，他却不是。或者，这是否是保罗对任何教会的渴望？我们将在周五详细讨论这一点。

这是戴夫·马修森博士在《新约历史与文学》第 25 讲中关于帖撒罗尼迦书、提摩太和提多的内容。
