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Dave Mathewson 博士，《启示录》，第 29 讲，
启示录 21，新耶路撒冷新妇（续）
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这是戴夫·马修森博士在讲授《启示录》课程。这是启示录第 21 章的第 29 讲，新耶路撒冷的新妇，继续。

因此，我们一直将新耶路撒冷视为约翰异象最后高潮部分的一部分。

我建议，看待这个问题的一种方法实际上是需要注意两件事。首先，重要的是要认识到，尽管约翰对这座城市进行了详细的描述，但我认为，约翰主要将其视为人民本身的象征，而不是说在新创造或新世界中不会有一座真正的实体城市。城市。这不是约翰的目的或他的观点。

他似乎像其他新约作者一样，使用建筑物或圣殿的意象来指代人们本身，我认为这就是约翰在这里所做的。第二件事是划分第 21 章的一种方式，从第 9 节开始。约翰似乎首先描述了这座城市的建筑特征，例如它的构成以及它的不同部分，直到地基和城门，然后它的测量也是如此。然后，从第 22 节开始到第 21 节结束，我们会看到约翰聚焦于谁在那里或谁居住在新耶路撒冷。

从某种意义上说，他已经告诉我们，神的子民是建筑的石头，也是建造圣殿的人。更具体地说，约翰将从第22节开始告诉我们谁住在新耶路撒冷圣殿里。我们也已经注意到，约翰似乎合并了许多图像来象征性地描绘末日、最终、完美的上帝子民。

其中之一是新娘语言；另一种是城市语言，也是寺庙语言。我们已经看到，在为第 22 章第 1 至 5 节中变得更清楚的事情做准备时，约翰还将新创造和新耶路撒冷圣殿描述为伊甸园，即返回天堂或创世记第 1 章和第 2 章中天堂的恢复和更新。但是，然后回到有关新耶路撒冷的一些特征，就其构成而言，是对这座城市的测量，这再次来自以西结书，也可能来自撒迦利亚书2 也是如此。因为在撒迦利亚书 2 章中，正如我们之前所说，城是被测量的，而在以西结书 40 章到 48 章（约翰使用的主要模型）中，圣殿本身是被测量的。

但这就是约翰的观点。他想把这座城市描绘成一座寺庙，而不是里面有一座单独的寺庙，我们稍后也会看到。但约翰借鉴了以西结的测量意象。

我们在第 11 章和前两节经文中看到，约翰引用以西结书第 40 章到第 48 章来描述圣殿的测量，圣殿可能也在那里；圣殿表征神的子民，既蒙保守，又受保护，但圣殿的一部分没有量过，扔给外邦人，表明教会仍会遭受逼迫。现在约翰也看见量圣殿，问题是，量这里意味着什么？大概有两个想法。其中之一是，这就是第 11 章的情况，那里的测量意味着保护和保存，在这里可能也是如此。

但这并不一定意味着保护免受敌人或类似事物的伤害，而只是象征性地描绘新创造中上帝子民的永恒保护和永恒安全。其次，我认为，测量的另一个特征是展示这座城市的人民的范围和规模，即上帝完善的子民本身的规模。因此，测量并不是为了描绘一个建筑蓝图，我们应该以某种方式想象或思考一个真正的城市，然后能够推测那里可能有多少人，以及有多少人实际上可能居住在新耶路撒冷。未来。

不，这些测量象征性地描绘了上帝子民永恒的安全，以及进入新创造的上帝末世子民的规模和范围。除此之外，请注意新耶路撒冷的尺寸，我再次强调，它并不代表这座城市应该是什么样子的字面建筑蓝图。我们已经提出，这座城市可能象征着上帝的子民。

回到第 9 节和第 10 节，约翰听说他要去看新妇耶路撒冷，他所看到的，以及他在这里所展示和描述的一座城。所以这座城象征着神的子民。该城市的测量进一步证明了这一点。

请注意，你在这里读到的所有测量数据，城市本身，它的宽度和长度和宽度，我们所说的都是指至圣所，所以整个城市是一个巨大的立方体形状，至圣所。它的圣殿形状和以西结书第 40 章至第 48 章中的其他特征（以西结对末世圣殿的异象）都是方形的。但现在约翰的测量表明，它们首先是 12,000 斯塔迪亚，所以长和宽都是 12,000 斯塔迪亚，然后墙是 144 肘。

目前尚不清楚这是否是墙的高度。大多数翻译都是翻译墙的厚度。无论哪种情况，我们都会发现，如果你想从视觉上理解它，这堵墙似乎与城市的大小不成比例，这是相当有趣的。

但我现在想关注的是数字。请注意，这两个数字（文中唯一提到的数字）都是 12 的倍数。因此，第一个数字 12,000 只是 12 乘以 1,000，即 1,000 是一个大整数，现在乘以 12 得到 12,000, 12然后是上帝子民本身、以色列 12 个支派、12 个使徒的象征。

因此，12,000 人是上帝在末世的伟大和完整子民的另一种说法。这里是神的完美子民，以数字12乘以1000所象征，产生了一个很大的数字。但即使是144肘，无论是墙的厚度还是高度，144都是12乘以12。

因此，作者使用数字 12，并不是为了表明城市的某些建筑尺寸，而是数字 12 象征着上帝的子民。现在，他与这群人一起工作，以展示上帝的安全、完美的子民，他们所有的荣耀和伟大正在进入新的创造。顺便说一句，还要注意视距和肘节的测量值。

一个体育场大约有200码左右。因此，这座城市的视觉尺寸甚至字面尺寸大约为 1500 英里高和宽，等等。此外，一肘是您在《以西结书》第 40 章到第 48 章中找到的测量单位。用于圣殿的测量单位是大约 18 到 1500 英里。 20英寸长。

因此，作者只是使用了他那个时代的常见测量方法。但我认为，这座城市的巨大规模，大约有 1500 英里高、宽、长等，再次表明了这一愿景的象征性质，即作者设想的不是一座字面上的城市，而是完美的、圆满的人民。上帝本身，现在进入了新的创造。这不仅体现在这座城市的巨大规模上，也体现在数字“12”上。

事实上，早在 9 月，他就已经将新娘，即人民，与城市本身联系在一起。所以整个城市，然后整个城市的人，你可能会说，是神居住的圣殿。约翰读了《以西结书》第 40 章到第 47 章，特别是《以西结书》第 48 章；以西结确实看到了它们，但在第 40 章到第 47 章中，他的视野被修复的末世圣殿所占据。

现在，约翰将所有圣殿的意象应用到整个城市，以表明这座城市是上帝居住的圣殿。另一种看待它的方式是，甚至在以西结书第 40 章到第 48 章中，也在出埃及记的故事中，神带领他的子民过红海、穿过旷野出埃及的真正目的是为了让他能够与他们同住一个圣幕，最后是一座圣殿。因此，将他们带出埃及的整个想法是，他将成为他们的神，他们将成为他的子民，他将住在他们中间的会幕中。

所以现在我们在启示录 21 和 22 章中也看到，出埃及的目标最终达到了，神住在他圣殿的百姓中。我们非常简单地强调的另一个特点是，整个城市都是由黄金制成的，甚至测量它的测量杆也是由黄金制成的，这适合测量主要由黄金制成的城市。这背后可能有两个想法。

我认为，其中一个是明确的，另一个可能更微妙，尽管 21 和 22 中的其他地方使这种联系更加清晰，尤其是 22、1 到 5。也就是说，首先，明确的指示我想，就是把城市描绘成金子，整个城市就是金子做的；作者将其描绘成旧约中的圣殿或会幕。也就是说，当你回到《出埃及记》并阅读会幕建造的记载时，请转到列王记上第 5 章至第 7 章，阅读有关所罗门圣殿建造的记载。黄金是建造寺庙时使用的重要金属。一切都是金子做的，或者一切都镀有金子。

因此，再次将寺庙描绘成黄金，这并不是字面上的建筑特征。作者想把新耶路撒冷描绘成一座圣殿，一个神圣的空间，以及上帝与他的子民的神圣居所。但更进一步，更微妙的是，这里的黄金也可能让人想起在伊甸园里发现的黄金。

如果你回到创世记第 2 章，顺便说一下，还有一些其他文本、其他犹太文本和世界末日文本将黄金与伊甸园联系起来。但回到第二章，我们找到对花园的描述，我将从第 8 节开始。 现在，主上帝在东方的伊甸园种植了一个花园，并将他所塑造的人安置在那里。耶和华神使各样的树从地里长出来，这些树可以悦人的眼目，也可以作食物。

花园中央有生命树和善恶知识树。我们稍后会回到该文本。一条浇灌花园的河流从伊甸园流出。

我们也会在启示录第 22 章中看到这个形象。从那里，它分成四个源头。第一个的名字是比顺（Pishon）。

它蜿蜒穿过哈维拉全境，那里盛产黄金。请注意，那片土地的黄金是好的。还有芳香树脂和缟玛瑙。

因此，哈维拉与从花园中流出的河流联系在一起，现在又与黄金和其他珍贵的珠宝联系在一起。因此，在某种程度上，珍贵的珠宝和黄金都将是约翰呈现的一种方式，或者约翰将城市圣殿描绘成恢复的伊甸园和伊甸园的一种方式。这将在下一节中得到更详细的阐述。

但在 22 节第 1 至 5 节中，与伊甸园的联系是明确无误的。但我想看的下一部分，即对城市的构成、城市的建设、其特征和测量的描述的最后一部分，可以在第 19 节到第 20 节中找到。实际上，在这一点上，我们停止阅读第18节。

所以，我想继续读第 19 节，读到第 21 章的结尾。所以，从第 19 节开始，城墙的根基，在第 14 节提到过，城墙的根基是用各种宝石。第一个基础是碧玉，第二个是蓝宝石，第三个是玉髓，第四个是祖母绿，第五个是红玛瑙，第六个是红玛瑙，第七个是贵橄榄石，第八个是桶形，第九个是黄玉，第十个是绿玉髓，第十一个是紫玛瑙，第十二个是紫水晶。 。

十二扇门是十二颗珍珠，每扇门都是由一颗珍珠组成。城市街道上的大座是纯金的，就像透明的玻璃一样。我在城里没有看到圣殿，因为全能的主神和羔羊就是城里的圣殿。

这城不需要日月光照，因为主的荣耀光照它，羔羊就是它的灯。万国将在其光芒下行走，世上的君王将在其中带来他们的辉煌。它的大门在任何一天都不会关闭，因为那里不会有夜晚。

列国的荣耀和尊贵将被带入其中。任何不洁的东西都不能进入，任何做可耻或欺骗之事的人也不能进入，但只有那些名字写在羔羊生命册上的人才能进入。现在这里对基石进行了详细的列举、描述和识别。

我们在第 14 节中就被介绍了这些根基，在那里它们被认为是十二使徒。现在，根基斩使徒进一步用十二块石头来确定。因此，我认为石头主要代表使徒或象征构成新耶路撒冷基岩或根基的使徒，再次象征这是建立在羔羊耶稣基督的使徒之上的完美的上帝子民。

这是一座以耶稣基督为中心的城市，一座建立在羔羊使徒之上的跨国城市，这就是耶稣基督的教会。现在的问题是，为什么约翰要花这么长的篇幅来描述基础使徒呢？为什么他要花这么长的篇幅来列举属于或构成十二个根基的石头呢？十二块石头代表或暗示什么？我向你建议，有一些看似合理的想法，而且真的没有必要认为约翰只想其中之一。有可能，而且我认为很有可能，约翰使用的图像与它所带来的多个想法产生了共鸣。我们会看到约翰使用的图像在旧约和其他犹太文学以及世界末日文学中的使用中带有许多联想。

首先，我认为最明显的是石头代表了城市的美丽。它把它描绘成一个辉煌的地方。它把它描绘成一个纯洁的地方。

它把它描绘成一个成本之地，一种昂贵而有价值的东西。它将它描绘成一个反映上帝荣耀的地方。请注意，第一块石头是碧玉。

这些石头只是在一个层面上，在一个相当明显的层面上，只是为了描绘城市的美丽和上帝居住的地方的辉煌。它反映了神的荣耀。这十二块石头，以及我们在前面几节经文中看到的其他一些石头图像和黄金的第二个功能是，这些石头清楚地起到了进一步凸显耶路撒冷和巴比伦之间对比的作用。

也就是说，巴比伦是一个被描述的地方；早在第 17 章第 3 节，巴比伦妓女就被描述为穿着金银和各种宝石的衣服。现在，你会发现新耶路撒冷也用石头、珍贵的珠宝和黄金装饰，形成鲜明的对比。这可能也与第 18 章和第 12 节形成鲜明对比，其中金、银和宝石是罗马重视和进口的货物的一部分。

因此，对比是，罗马为了自己的利益和自私的目的而利用和滥用的东西，现在新耶路撒冷现在被呈现为上帝荣耀的代表或反映。为了再次证明，我认为新耶路撒冷可以补偿上帝的子民因未能参与罗马的经济和未能参与罗马的奢侈而牺牲的一切。前面提到，即使到了受苦的地步，请记住，士每拿和非拉铁非这两个获得积极评价的教会都是贫穷的，他们正在罗马的手中受苦；他们没有声誉。

现在，我认为，这些珠宝在新耶路撒冷的某个层面上，与巴比伦妓女异象中出现的珠宝相同，现在出现在这里，表明这远远超过并补偿了圣徒因拒绝参与而牺牲的任何东西。罗马人的奢侈生活和拒绝参与他们的偶像崇拜、不敬虔的活动和商业活动。第三个关联是我们已经看到的，那就是《以赛亚书》第 54 章第 11 和 12 节，描绘了耶路撒冷的复兴，一个新的耶路撒冷。它没有使用“新耶路撒冷”这个词，但它用珍贵的珠宝描绘了未来新耶路撒冷的恢复，其中它将耶路撒冷的不同部分、城门、地基联系起来，并将地基与特定的珠宝联系起来。

约翰将新耶路撒冷描绘成由所有这些宝石组成的另一种方式，表明这是旧约先知所期望的新耶路撒冷末世复兴的实现。因此，石头暗示着末世的恢复。我认为与其他功能一样重要的第四个功能是，这些石头进一步突出了这座城市作为一座圣殿，以及上帝的子民作为在圣殿中服务的祭司。

我认为，这是因为这里的石头显然代表了大祭司胸牌上的那块石头，即 12 块石头。这延续了寺庙的主题。它把新耶路撒冷描绘成一座圣殿，把上帝的子民描绘成祭司。

如果你翻到《出埃及记》第 28 章和第 15 到 21 节，你会发现对会幕中大祭司佩戴的胸牌的描述。 12 块石头中的每一块都代表以色列的 12 个部落。有趣的是，在这里，他们代表十二使徒，并不是因为使徒们把以色列放在其中，而是因为作者想再次强调，这不仅是以色列，现在所有的国家都包括在内，包括以耶稣基督为中心的以色列作为新的子民。上帝的。

现在胸牌上的石头，因为它们与根基相关，我们看到根基与使徒相关。所以，这并不是说使徒们忘记了以色列的部落。作者想明确指出，教会是建立在新约使徒的基础上的，它是一个由各个部落、语言和语言的人们组成的跨国、多元文化社区。

但出埃及记 28 章和大祭司胸牌上的石头最终是在这背后。这些石头代表 12 个部落中的每一个，现在代表耶稣基督教会的基本成员，使徒由犹太人和外邦人组成，成为上帝的新子民。还要注意，根据这段经文，根据以西结书或出埃及记 28 章，胸牌是方形的，这是城市本身的形状。

在约翰的异象中，新耶路撒冷已经被描述为一个正方形。所以，全城和神的子民都充当敬拜神的祭司。但我想提请您注意另一个有趣的文本，该文本链接也链接了石头。

这可能是一个附加功能。我会把它放在大祭司的胸甲下，但这可能是石头的附加含义或附加关联。回到以西结书第28章，在以西结关于提尔的神谕中，我们看到约翰在其他地方利用提尔城来批评罗马的经济及其自私的商业及其对奢侈和财富的贪欲。

现在在第28章，从第12节开始。实际上，我将从第13节开始。作者似乎将推罗与创世记第一章、第二章和第三章中亚当堕落的情况进行了比较。

请注意他在第 13 节中的描述，你在伊甸园，上帝的花园，每一颗宝石都装饰着你。红宝石、黄玉、祖母绿、贵橄榄石、缟玛瑙、碧玉、蓝宝石、绿松石和绿柱石。你的镶座和镶座是用金子做的。

在你被创造的那天，他们就已经准备好了。你被任命为守护天使，因此我任命了你。你在神的圣山上。

你走在炽热的石头之间。所以我想让你注意的是，亚当在这里被描绘成花园里的祭司，他戴着大祭司胸甲上的 12 块石头。现在，特别是当您比较希伯来语文本和希腊语文本时，存在与不确定所有这些石头到底是什么相关的问题。

我认为这些文本为您提供了它们的合理英文翻译，但我没有兴趣详细说明这些石头到底是什么以及作者对人们所知道的石头的设想。我对整体关联更感兴趣，这里有趣的是大祭司胸甲上的石头与亚当和伊甸园有关。由于《以西结书》第 27 章和第 28 章已经发挥了作用，而且整本《以西结书》为约翰在整个启示录中的异象提供了一个模型，他几乎按顺序遵循它，因此约翰很可能不仅画了《出埃及记》第 28 章，还画了《出埃及记》第 28 章。也考虑到以西结书 28 章，它将石头与亚当和伊甸园联系起来。

事实上，其他文本，特别是启示录文本，将伊甸园描述为一座圣殿，上帝的荣耀在那里，亚当充当祭司，上帝的荣耀充满了伊甸园。一段有趣的文字来自另一本书，上面附有以诺的名字，称为《第三以诺》。这是《以诺三书》第 5 章，从第 1 节开始。从圣者（赐福与他）将第一个人逐出伊甸园的那一天起，Shekinah 就居住在生命树下的一个小天使上。服役的天使常常聚集在一起，成群结队地从天上下来，在全地上执行他的旨意。

他这一代的第一个人住在伊甸园的门口，以便他们可以凝视谢金纳的明亮图像或谢金纳的光辉，它从世界的一端辐射到另一端。我就到此为止，但在本文和其他经文中，伊甸园被描绘成一座圣殿，神的荣耀和他的同在就在那里，就像圣殿中的会幕一样。我认为，其他文本清楚地表明亚当担任牧师。

当然，以西结书第 28 章展示了亚当的祭司协会，他在伊甸园中佩戴着大祭司的胸牌，在伊甸园中担任大祭司的职务。事实上，有趣的是，有一本书，如果你有兴趣读的话，叫做《Pseudo-Philo》，但我不会读它。但在《Pseudo-Philo》中，一种传统认为胸甲上的石头实际上是从伊甸园中取出的，然后它们最终被放置在方舟中，直到它们被揭露的末日。

因此，请再次注意石头与伊甸园的联系，以及它们隐藏的并将在未来揭示的末世含义。现在，石头终于在约翰的异象中显露出来了。在《圣经》本身之外，还有另一篇值得您注意的有趣文本，我们已经提请注意了，那就是来自库姆兰社区的《死海古卷》中对以赛亚书的评论，这是库姆兰文本之一。

有趣的是，在《以赛亚书》的一篇注释中，我们在《以赛亚书》第 54 章的注释中说过，库姆兰注释的作者详细描述了恢复后的耶路撒冷、城门、城墙和地基，他将他将这些石头等同于库姆兰社区的创始成员，就好像他在他的社区中看到了建立他的社区的理由，这是以赛亚书 54 章中对此的预言性预期。因此，我们看到有趣的是库姆兰文本中对《以赛亚书》第 54 章的评论将地基和其他石头等同于社区的创始成员。

同样有趣的是，以赛亚书 54 章中的一块石头和其中一组也与乌陵和土明有关，它们是大祭司胸牌上的两块石头。因此，库姆兰文本中有一个例子，将《以赛亚书》第 54 章与大祭司胸牌上的石头联系起来，这正是约翰所做的。以赛亚书 54 章描绘了石头的根基，这是约翰用来用石头描绘新耶路撒冷的主要文本。

现在，库姆兰文本的作者约翰也做出了类似的举动，我不是说他读过这篇文章，而是做了类似的事情，约翰也将胸甲上的石头与以赛亚书第 54 章的一个特征与基础联系起来以赛亚书 54 章中的石头。因此，新耶路撒冷被描述为一座圣殿，将其与胸甲的石头联系起来，胸甲的石头与以赛亚书 54 章相关，而构成新耶路撒冷的石头，约翰再次将其与胸甲的石头联系起来。比喻指人民本身。因此，最终，他将新耶路撒冷视为神的居所，在那里神的子民是祭司，他们现在在新造的新圣殿耶路撒冷敬拜和事奉神。

除了寺庙图像和伊甸园图像之外，第五个关联是我们还应该将这些石头理解为新娘装饰的一部分。也就是说，我们应该将这些视为约翰用来描绘上帝子民的婚礼意象的一部分。我们已经在第 21 章和第 2 节中看到，约翰借鉴了旧约的语言，看到新耶路撒冷从天而降，装饰得像新娘一样迎接她的丈夫。

所以现在，这些珠宝，这些构成基础的宝石，也可以被视为新娘装饰的一部分，现在她已经准备好作为新娘，在她所有的末世荣耀中，并呈现给她的丈夫，也就是耶稣基督。所以我建议你，多重联想，从简单地代表城市的美丽、城市的辉煌作为反映上帝荣耀的地方开始，它与巴比伦罗马形成鲜明对比，它补偿了他们可能拥有的东西由于拒绝参与而在巴比伦罗马人手中被牺牲，它暗示了末世的复兴，因为这些石头与重建的耶路撒冷有关，这里石头的存在暗示了末世的末世复兴，它暗示了上帝子民的祭司性质，城市的圣殿性质，作为上帝的居所，每个人现在都戴着大祭司的胸甲，他们作为侍奉和敬拜上帝的祭司，随之而来的是伊甸园和天堂协会，最后，这是新娘装饰的一部分。回到第四章，另一个有趣的特征，对不起，回到第四点，祭司与胸牌的联系，有趣的是，在第 18 节和第 21 节之前和之后，对宝石的描述括起来是提到黄金作为城市的构成，这再次反映了《出埃及记》第 28 章中对大祭司胸甲的描述，以及其他地方的胸甲镶嵌在黄金中的情况，因此也许与胸甲图像有另一种联系。

现在，在我们继续观察它的居民、居住在其中和进入城市的人之前，我们要先了解一下这座城市的另一个特征，尽管我们已经通过城市的建筑特征和构成来描述其居民，象征性地描绘了城市的面貌。神的子民，但另一个特征是第 21 节中的街道。在大多数希腊罗马城市中，都会有一条主要街道或一条大道，大致沿着城市中心延伸，这通常是所有活动和活动的地方商业和类似的事情发生了。这可能就是约翰在这里提到由黄金制成的街道时所想到的，这就是我们得到铺有黄金的街道的意象的地方，尽管我们可能不打算像通常对待它那样对待它再次，黄金象征着上帝的居所，而街道只是任何城市的商业和来往的共同特征。

然而，除了街道之外，或者作为街道的替代，这里的这个词也可能暗示典型希腊罗马城市中的广阔地方或广场。有趣的是，启示录 21 章中的新耶路撒冷似乎还有一些其他特征，反映了一世纪之前和一世纪期间的共同观念，反映了理想的希腊罗马城市的共同观念。其中之一是穿过城市的街道或大道。

另一个是城市的方形和对称性，这是希腊罗马城市的特征。另一个是要有良好的供水，你可以在第 22 章中找到，河流流出。因此，也有可能，尽管约翰主要是根据旧约文本甚至其他犹太启示录文本来构建他的愿景，但与此同时，约翰正在构建一个城市的愿景，同时也类似于理想的希腊-罗马城市。

这是有道理的，因为他在第二章和第三章中提到的所有教会都位于希腊罗马城市、小亚细亚行省和罗马行省。现在，约翰似乎想说，理想的希腊罗马城市的真正实现不在罗马的任何城市中找到，而只能在新耶路撒冷实现，正如旧约预言文本中所预期的那样。因此，约翰的新耶路撒冷是旧约预言的应验，旧约先知在重建的耶路撒冷圣殿中所预言的。

与此同时，约翰可能将其视为人们所理解的属于理想希腊罗马城市的理想的实现。但现在约翰的城市超越了这一点。约翰希望他的读者找到他们的希望和愿望，而不是在他们所属的任何城市或希腊罗马城市，当然不是罗马，而只在约翰异象的新耶路撒冷。

现在，我们继续看第 22 至 27 节，向我们介绍了这座城市的居民。我们已经注意到，在某种程度上，石头和城市本身就是新娘。因此，我们已经向居民介绍了作为羔羊新娘的上帝子民，现在组成了新耶路撒冷。

但我们还介绍了这里的另外三处住宅。其中两个是显而易见的，其中之一就是上帝本人。另一个是羔羊。

第三个是国家。首先，第 22 节是相当令人吃惊的，至少对于大多数熟悉《以西结书》第 40 章到第 48 章的人来说是这样。大多数熟悉启示录文本、犹太启示录文本的人都会对第 22 节感到惊讶，其中约翰说，我没有看到寺庙。

现在，在我看来，虽然约翰似乎没有强调这一点，但约翰就像以西结的异象一样，在他对圣殿的测量和异象中，约翰有点向内移动。 。所以我想人们几乎可以看出约翰现在在城市的中心。他在城里，在城的中心，他说，我没有看到寺庙。

根据《以西结书》第 40 章到第 48 章以及其他犹太启示录文本，无论是希腊罗马城市还是重建后的耶路撒冷，你都希望在城内看到一座寺庙。几乎所有犹太启示录文本都将圣殿作为耶路撒冷复兴和上帝子民复兴的一部分。约翰说，与此相反，我没有看到圣殿。

约翰说，就在你期望他看到的地方，我没有看到圣殿。原因是不需要一个，因为现在上帝和羔羊就是它的圣殿。换句话说，神和羔羊住在百姓中间，所以完全没有必要建造一座实体的圣殿，一个单独的实体圣殿。

现在，在某种程度上，说根本没有圣殿是不正确的，因为整个新耶路撒冷就是一座圣殿。约翰采用了《以西结书》第 40 章到第 47 章的圣殿语言，并将其应用到整个城市。所以从某种意义上来说，有一座寺庙，但整个城市就是一座寺庙。

约翰所说的是在城内，没有单独的圣殿。为什么？因为神和羔羊是它的殿。所以，整座城都是一座圣殿，但那是因为神和羔羊就是圣殿。

神和羔羊住在他们中间。原因是因为以色列历史上最初需要圣殿的东西，现在已经不复存在了。罪和邪恶作为最初创造的一部分，阻碍了神与人类直接接触的罪和邪恶，使神不可能在圣殿之外公开居住的罪和邪恶，现在已经被删除了。

特别是从第19章和第20章开始，我们在一系列广泛的审判场景中看到了所有罪孽和所有邪恶的消除。现在一切都被除去了，包括被邪恶和罪所败坏的旧造，罪和邪恶现在也被除去了，现在神可以直接与他的子民同住了。因此，圣殿的意象适用于整个城市，因为上帝和羔羊就是它的圣殿。

上帝和羔羊直接居住在他的子民中间，不需要实体的圣殿，因为那些最初需要圣殿的东西，即创造中的罪和邪恶，现在都已经被移除了。正因为如此，因为神和羔羊在城的中心，就是圣殿，而神现在的同在与整个城和整个新造的人同在，约翰可以说，不需要太阳或月亮。为什么？第一，因为宝石会发光，但更重要的是约翰告诉我们，因为神和羔羊就是宝石的光。

我们可能会将灯的图像理解为来自寺庙的图像。神和羔羊是它的光。羔羊是它的灯，因此，这再次是一个地方，这是一座圣殿，一个圣所，完全被上帝的存在所注入。

但现在，上帝的存在并不局限于城市某个角落的一座实体圣殿。整个城市，新耶路撒冷，我建议整个新创造，现在是上帝居住的圣殿。我认为，约翰非常清楚地描绘了这一点，几乎正如我们也已经注意到的那样，如果你去掉所有旧约典故，你在这个异象中就不会剩下多少了。

但以赛亚发挥了非常关键的作用。有趣的是，以西结和以赛亚书 54 章一起主导了异象的第一部分。但现在约翰将主要借鉴以赛亚书的经文，特别是 60-63 章。

然后，在第 22 章，约翰将回到他的以西结书模式，即以西结书第 47 章。但在第 60 章和第 19 节，约翰在第 60 章说，以赛亚是在上帝子民末世复兴的背景下。以赛亚说：“……日头不再作你白天的光，月亮的光辉也不再照耀你，因为耶和华要作你永远的光，你的神要作你的荣耀。”因此，以赛亚书 60 章为约翰提供了模型，让他说不需要太阳或月亮在新创造中发光或提供光，因为神和羔羊现在就是新创造的光。

请注意，约翰添加羔羊也能发出光。但这是一座充满神的荣耀、他荣耀的光辉和他同在的城市，因此无需应验以赛亚书第 60 章；不需要光。如果你回到《以赛亚书》第 60 章的前三节经文，“……起来，发光，因为你的光已经来到，耶和华的荣耀照耀你。

看，黑暗笼罩大地，浓密的黑暗笼罩着万民，但主却在你身上显现，他的荣耀显现在你身上。”我就停在那里，马上读第 3 节，因为约翰也用诗句来画3. 但重要的一点是进一步证明，这是一座圣殿，神的同在现在与整个城市、人民，甚至整个新耶路撒冷一样，是神居住的圣殿。有趣的是，约翰继续说并在第 25 节中描述了这个异象，“……因为”，并注意到这些是如何相互构建的。所以首先，神和羔羊充满了整个城市、人民和圣殿，因为它们是寺庙，不需要额外的寺庙。

但也因为它们是一座圣殿，因为上帝的荣耀充满了整个城市，所以不再需要太阳或月亮。不仅如此，在第25节，“……因此城门总不关闭，也没有黑夜。”原因似乎相当明显，因为晚上关闭城门是为了将不速之客或敌人拒之门外。但现在，城门不再需要关闭，因为不再有夜晚，因为神的荣耀充满了这座城市。

这是上帝子民在末世圆满中获得永恒安全的另一个象征性描绘。有趣的是，城市周围有一堵墙，但上面没有大门，或者至少从来没有关闭过。因此，墙壁似乎是不必要的。

但也许，我们不会太字面地理解这一点，但我再次认为，城墙确实表明并象征着典型城市的一部分，无论是耶路撒冷还是任何其他一世纪的城市，大门只是城市的一部分这座城市，他们在这里象征着上帝子民的安全。而且它们是如此安全，以至于大门可以保持打开状态，而不必担心进入大门的伤害或任何会伤害或玷污上帝子民的事情。那么，光是这里的首要主题，来自上帝荣耀同在的光，就像你在旧约其他地方找到的光，特别是与上帝同在相关的光；光象征着上帝的临在以及他与他的子民的同在。

然而光还有另外一个作用，那就是光的作用是吸引万国。请注意第 24 节：列国必在其光中行走，地上的君王必将他们的荣耀带入其中。第26节，列国的荣耀尊贵将被带入其中。

这两节经文可能要根据第一节第 24 节来理解，那就是光吸引万国，光吸引万国。然后，第 25 节中门打开的事实不仅表明安全，无需担心不受欢迎的访客进来，而且由于第 26 节，门也打开，以接受列国的荣耀和尊贵。现在，首先要注意的是，我想谈谈这一点。

首先要注意的是，约翰再次严重依赖以赛亚书的文本。 24 节似乎特别反映了以赛亚书第 2 章，就在这本书的开头，你可以在以赛亚书第 2 章和第 2 节开头看到这个异象或关于末世拯救的陈述，在最后的日子里，上帝的山主的圣殿将被建立为列国之首。它将高耸于群山之上，万国都将涌向它。

这实际上在整个以赛亚书中引入了一个重要的主题，这也是约翰在末世异象中如此大量引用以赛亚的原因之一，因为以赛亚描绘了将万国纳入末世拯救之中。吸引万民来到耶路撒冷敬拜上帝。所以所有的国家都会涌向它。

许多人会来说，来吧，我们到耶和华的山去，到以色列神的殿去。他会教导我们他的道路，以便我们可以走在他的道路上。耶和华的话、律法必从锡安发出，耶和华的话必从耶路撒冷发出。

他将在各国之间进行审判并解决争端。我就讲到这里，但我想让你们知道这个画面：万国涌入这座城市，学习主的道路并行走在它的道路上。现在，约翰在反思这段经文时说，万国将行在它的光中。

我认为，行走的意象直接出自以赛亚书第 2 章。因此，这表明这里的列国不只是扮演一些辅助角色，而且列国实际上是作为上帝子民的一部分而来。这是万国归信成为上帝子民一部分的异象。我们在以赛亚书第 60 章中看到了同样的主题，在我们刚刚读到的文本中，光与新耶路撒冷以及上帝的光现在充满了第 60 章中的城市联系在一起。

我们读第一节和第二节，然后从第三节开始，在说黑暗覆盖大地之后，主会升到你身上。他的荣耀显现在你身上。主的荣耀现在将成为他们的光。

现在请注意第三节：列国将来到你的光明前，君王将来到你黎明的光辉前。另外，请注意第五节，然后你就会看起来容光焕发。你的心会因喜悦而跳动和膨胀。

海上的财富将为您带来。各国的财富都已降临到你们身上。第六节，成群的骆驼将来到你的土地上。

米甸、以法和示巴的小骆驼必驮着金子和乳香而来，宣扬赞美耶和华。最后一节经文，第 11 节，你的大门将永远敞开。无论白天黑夜，它们都不会关闭。

约翰提到的这段经文是为了让人们可以带来你们的财富，即他们的国王在凯旋游行中所领导的国家的财富。换句话说，光的作用是吸引列国，敞开的门是要接纳列国的涌入，将他们的财富带入新耶路撒冷，这也应验了以赛亚书六十章和以赛亚书第二章。现在，本文向你们提出的问题之一是，现在进入新耶路撒冷的这些国家是谁？它几乎把他们描绘成在外面，现在又进来了。

这些国家是谁？我们如何理解他们进入新耶路撒冷？他们在外面怎么样，现在他们显然进来了？我提出这个问题的原因是，当你读到第 20 章时，就已经没有人了。所有的国家都受到了审判和毁灭。所以，我认为我们也不一定能想到这一点。

这些是该判决的幸存者。也许这是真的，但启示录对此并不清楚。启示录只是说，所有聚集参加战斗的国家，地上所有的君王和所有国家，每个人，奴隶，自由人，无论是谁，现在都在上帝末日的审判中灭亡了。

所以，在第 20 节结束时，已经没有人留下了。所有的邪恶，所有的罪恶，所有与野兽同归于尽的人，现在每个人都在全面的最终审判中被清除。那么，这些民族从何而来？他们是谁，他们从哪里来，如何进入新耶路撒冷？让我提三四点意见，希望能帮助我们解决这些问题。

首先，我认为这里添加了列国，只是因为约翰的幻象的这一部分是以赛亚书第60章。以赛亚的复兴计划的一部分就是列国的包含。所以，约翰一直在借鉴以赛亚书，所以列国的包含将成为他的幻想的一部分，追溯到以赛亚书 60 章和以赛亚书的其余部分。

但是，我们会看到远不止这些，因为到目前为止，约翰启示录的主题一直是约翰启示录的一个主导主题，因为包容各国、来自每个部落、语言、语言和国家的人们。所以，这对以赛亚书 60 章来说肯定不仅仅是一个幻象，但如果约翰遵循以赛亚的复兴、末世复兴的图景，那么他很自然地将列国包括在内，特别是因为这符合他的主题来自各个部落、各个语言和方言的人们。第二个观察是，他们进入耶路撒冷的事实不应该太字面意思，就好像他们在新创造之外。

新创造和新耶路撒冷建立之后，现在他们在外面，现在我们看到他们终于进去了。但是，这种进入新耶路撒冷的语言可能只是以赛亚语言的一部分，约翰并不想让我们太从字面上理解它，就好像他们在某个时候在外面一样。新的创造物到来后，他们在外面，现在他们进来了。

也许，进入是在新耶路撒冷从天上降下来的时候发生的，其他人都进入其中并成为其中的一部分。但是，约翰没有兴趣告诉我们他们什么时候进来，或者他们在外面，然后他们进来了。我们可能不应该严格按照字面意思来理解这种语言，就好像他们在新创造的外面的某个地方，然后他们进来了。

或者更糟糕的是，有人认为这些国家曾在火湖中受到惩罚，现在他们被允许离开火湖并进入新耶路撒冷。不，约翰只是使用了《以赛亚书》中的语言，我认为这并不意味着我们要严格按照地理字面意义来理解它。但是，他只是想暗示以赛亚书第 2 章第 60 章。

现在，我接下来要解决的问题是，这些国家是谁，他们来自哪里？特别是从20年底以来，所有国家都受到了审判。显然，已经没有国家了。地球上没有国王。

没有民族。那些反对神的子民、世上的列国和君王的人，那是那些被毁灭的人的语言，那些被兽迷惑与兽交往、与兽勾结、与兽通奸的人的语言。这就是地上和列国的君王。

他们在第 19 章和第 20 章中受到了审判和毁灭。而在第 20 章结束时，显然没有人留下了。那么，现在被新耶路撒冷的光所吸引的国家和君王是谁，他们现在通过敞开的大门来到这里，将他们的荣耀带入其中，为它贡献他们的财物，现在来并在它的光中行走并敬拜上帝？换句话说，显然这些国家已经转变，现在是上帝末世子民的一部分，现在进入新耶路撒冷。

他们是谁？他们来自哪里？在下一节中，我们将花一点时间试图解开这个问题，并尝试提出一个可能的解决方案，一种看待启示录 21 章和新耶路撒冷这一特征的可能方法。

这是戴夫·马修森博士在讲授《启示录》课程。这是启示录第 21 章的第 29 讲，新耶路撒冷的新妇，继续。

