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这是特伦珀·朗曼博士，他关于上帝是战士的教导。这是第五节，神作为战士的综合。

好吧，现在我们已经回顾了神与邪恶作战的五个阶段，让我们对整个画面进行一些反思。

我要强调的第一件事是圣经中上帝作为战士的形象的连贯性。是的，我们已经看到了不同的阶段，我们特别看到了新约中从物质战争到精神战争的转变。但在《启示录》中，上帝对人类和精神邪恶的审判达到了顶峰。

因此，从旧约到新约的过渡并没有忽视神对我们罪人的审判，除非我们悔改并转向他。我之所以想从这个重点开始，是因为最近有很多著作试图在这张图片上将旧约与新约分开。我认为这是错误的想法，尽管我可以尊重提出这一论点的人，而且他们是出于善意这样做的。

但我认为它会带来一些负面后果。在我对他们进行更直接的评论之前，让我也从个人角度谈谈人们如何，当我们在过去的四十年里思考神武士这个问题时，有是观念上的转变。我从1981年和1982年开始发表有关神武主题的论文和写作。

那是40多年前的事了。当时，人们很感兴趣，但这在基督徒中并不是一个特别有争议的问题，除了那些所谓的和平教会的人，比如门诺派学者，他们必须用他们的概念来处理上帝作为战士的形象暴力与和平主义。我发现他们的著作非常有帮助，尽管我最终没有接受他们对和平主义的观点。

但从 80 年代初到现在发生的事情是“9-11”。当“9·11”事件发生时，人们听到原教旨主义穆斯林以一种让他们想起《约书亚记》的方式谈论神圣的暴力，你可以理解，这可能让他们感到不安。但我们仍然必须解决战争道德问题，我以及我认为我们大多数人都会在一定程度上与之斗争。

但我认为有一点很重要，即使我们个人发现圣经中有问题或困难，我们也必须小心地将我们自己的价值体系强加在圣经上，然后最终选择我们喜欢的圣经内容。这始终是我们需要避免的危险。再说一次，有一些作家，我会提到其中一些，格雷格·博伊德（Greg Boyd），他在一部名为《战神受难》的作品中写了很多关于这个主题的文章，《圣经告诉我如此》中的彼得·恩斯（Peter Enns），埃里克·西伯特（Eric Siebert），和别的。

基本论点是，尽管旧约把神描述为暴力的，最终他们也不得不承认，新约也是如此，但我们只是读了启示录19章11节及其后的内容，其中谈到神回来并带来审判作为所有人类和精神力量的战士。尽管圣经谈到了这一点，但我不得不说，他们想出了一些方法来摆脱圣经中上帝作为暴力战士的形象。例如，格雷格·博伊德的做法是，他说，上帝最完美的代表就是耶稣。

我当然同意这一点，经文是这样教导的。他继续获得资格，我会告诉你为什么我认为他获得资格。他只是没有说耶稣，他说，神是谁的完美体现，就是十字架上的耶稣。

因此，他接着说，圣经中任何有关上帝的画面，如果不符合耶稣在十字架上的标准，要么是文化适应的结果，恩斯在某种程度上就是朝着这个方向走的。说旧约就是以色列。神允许以色列人用他们熟悉的术语来描述神，但所描述的神并不总是真正的神。但回到博伊德，他说，这要么是文化适应的结果，要么是他这么说的，尽管他说他肯定无误性，但我真的不明白这是如何结合在一起的，但他说，或者这是人类作者的堕落思想。

他特别提到申命记第 20 章，他说，约书亚永远不应该听摩西关于战争规则的，因为他应该知道那不是上帝的真实身份。在许多其他问题中，摩西是其中之一，申命记 20 章并没有将摩西描述为编造这些东西，而是将上帝描述为告诉摩西要做什么。好吧，所以另一个问题是，尽管博伊德的原则最终基本上以戏剧性的方式削弱了旧约对上帝的见证，但同时，例如，他将注意力转向了启示录，他说启示录这本书，也描绘了耶稣，但不是十字架上的耶稣。

因此，启示录对耶稣的描述存在问题。再说一次，我对博伊德作品的最终评价是，他通过将圣经视为一个需要解决的问题，而不是一个需要解释和阐述的文本来解决这个问题。所以，我想再次强调，从旧约到新约，圣经将上帝描述为战士是一致的。

上帝并没有在旧约和新约之间提供愤怒管理咨询。旧约将神描述为慈爱、公义和审判者，而新约将神和耶稣描述为慈爱、公义和审判者。再说一次，这里有连贯性。

不过，我确实想再次强调，我已经承认，虽然存在一致性，但也存在发展，并再次强调今天从物质战争到精神战争的转变。非常非常重要的是，我们要了解自己生活在第四阶段，这是一个精神战争的时期，而不是物质战争的时期，这意味着我们永远不应该使用暴力来宣传福音、教会或耶稣。不幸的是，教会曾经并且有时仍然以基督的名义使用暴力。

我的意思是，我们可以谈论十字军东征，我们可以谈论宗教裁判所，我们可以谈论使用旧约经文来证明欧洲人入侵印度土地的合理性，等等。我们可以谈谈我如何听到有人对堕胎医生实施暴力，甚至开枪、谋杀他们，并利用暴力来传播福音。这些都是罪恶的暴力行为，与我们所知的神圣战士主题不符。

你们大多数人可能都知道这段话。这是保罗书中最著名的段落之一，但以弗所书 6.10 及以下章节除外。最后，要靠着主和他的大能而刚强。

穿上神所赐的全副军装，这样你就可以抵挡魔鬼的诡计。因为我们的斗争不是与血肉之躯作斗争，而是与那些统治者、掌权者、这黑暗世界的权势以及天上邪恶的灵界力量作斗争。因此，要穿上神所赐的全副军装，这样当邪恶的日子来临时，你才能站稳脚跟，在你做了一切之后才能站立得住。

然后站稳，腰间系上真理的腰带，穿上公义的护心镜，双脚做好来自和平福音的准备。除此之外，拿起信仰之盾，用它可以扑灭邪恶者的所有火焰箭。戴上救恩的头盔和圣灵的剑，这就是神的话语。

好吧，所以穿上上帝的全副军装，通过使用祈祷、精神、信仰和救恩等强大的武器来对抗外面的精神力量和权威。这场战斗不是一场用物理武器赢得的战斗。在这一点上，当我们被邀请参加这场属灵争战时，我想回到旧约并说，旧约中有一场属灵争战的明确迹象。

这并不是新约中才开始的，而是我们第一次被邀请参加这场战斗。我正在思考几个地方。我之前提到过，埃及遭受瘟疫。

我想从最后开始，在长子死亡前夕，上帝说，在这一天，我将战胜埃及众神。然后我想提醒你，在故事的早期，埃及魔术师能够模仿一些神迹奇事，比如把水变成血，把棍子变成蛇。但随后他们的力量就耗尽了。

那么，什么是埃及的众神呢？我想说，这些都是人类战争背后邪恶的恶魔精神力量和权威。学者们认为，这些瘟疫实际上是为了攻击埃及神的特定概念而设计的。无论是将尼罗河变成鲜血，尼罗河之神都是生育之神，名叫霍皮人。

或者戏剧性地，太阳变暗，有着不同名字的太阳神即使不是埃及万神殿的主神，也是其中的一位酋长。这些被视为对这些神的胜利。因此，人类斗争的背后正在进行着一场精神斗争。

然后在但以理书第 10 章中又找到了一段经文。这是但以理向我们呈现的第四个也是最后一个世界末日异象的开始。故事开始于波斯王居鲁士第三年，一位名叫伯提沙撒的但以理得到了启示。

它的信息是真实的，它涉及一场伟大的战争。他在异象中明白了这个信息。当时，我丹尼尔哀悼了三个星期。

我不吃任何食物，不吃肉或酒，触摸我的嘴唇，并且在三周结束之前我根本没有使用乳液。正月二十四日，我抬头一看，在我面前有一个穿着细麻衣的人。随着描述的继续，我们很快就会明白，这是一位神圣的使者，一位天使般的人物。

他后来解释了为什么他花了一段时间才到达那里。请记住，丹尼尔已经等了三个星期了。第12节说，但以理啊，自从你立志要明白，在你神面前自卑的第一天，就不要惧怕。

你的话已经被听到了，我是来回应你的。但波斯王国的王子却反抗了我二十一天。然后，主要王子之一米迦勒来帮助我，因为我和波斯国王一起被关押在那里。

现在我来给你们解释一下你们的人民将来会发生什么。所以，我们知道米迦勒是与以色列关系最密切的天使，他来帮忙。但几乎可以肯定，加百列到达了但以理，但他是通过我所说的波斯精神王子奋力拼搏的。

所以，在人类和但以理背后正在进行一场属灵的争战。在本章的结尾，加百列会说，现在我们必须去与希腊的灵魂王子战斗。所以，旧约中正在进行一场属灵的争战。

但同样，但以理并没有像我们被邀请参加属灵争战一样被邀请参加这场争战。这场精神斗争可以采取多种形式。你知道，其中之一可以是与世界上的不公正行为作斗争。

另一种可能是传福音的行为，因为当我们出去分享福音时，你必须小心这种语言。但保罗用的语言是，当一个人成为基督徒时，旧人就会死，新人就会复活。所以，你必须小心使用这种语言，这样才不会导致强制形式的传福音。

但成为基督徒的人越多，对邪恶属灵势力王国造成的损害就越大。最后，我们内心也正在进行一场战斗。我在这里想到罗马书第七章中的一段话，其中谈到我们必须为不犯罪而奋斗。

所以，这是一个很长的段落。我会在第 14 节中提到它。我们知道律法是属灵的，但我是不属灵的，被卖为罪的奴隶。

我不明白我在做什么，对于我想做的事，我不做。但我所厌恶的，我却去做。如果我做了我不想做的事，我同意法律本身就是好的。

这不再是我自己做的，而是住在我里面的罪做的。因为我知道善本身并不存在于我之中，即存在于我的罪性之中。因为我有行善的愿望，但却不能实现。

因为我所愿意的善，我不作；我所不愿意的恶，我却一直作。现在，如果我做了我不想做的事，就不再是我做的，而是住在我里面的罪做的。所以，我发现这条法则在起作用。

虽然我想行善，但恶却与我同在。因为在我内心深处，我喜爱神的律法。但我看到另一个法则在我身上起作用，它与我思想的法则交战，使我成为在我内心起作用的罪的法则的俘虏。

我是多么可怜的一个人，谁能把我从这将要死亡的身体里拯救出来呢？感谢神借着我们的主耶稣基督拯救了我。因此，在我看来，我自己是上帝律法的奴隶，但在我的罪性中，我是罪法的奴隶。

现在我知道有人争论这是否是在描述某人成为基督徒之前或之后。我不了解你的情况，但我内心也有与罪恶的斗争。因此，我可以召唤我的神圣战士来帮助我战胜罪恶。

所以，我认为保罗的战斗语言是非常恰当的。尽管如此，仍然存在着旧约中针对以色列的血肉敌人的暴力的道德问题。这是一个棘手的问题，特别是当涉及到赫勒姆的概念以及对城市（包括其居民、男人、女人和儿童）的彻底破坏时。

我们知道它从未完全实施，但它导致了上帝警告的后果，那就是迦南人败坏了许多以色列人的思想。所以，他们最终崇拜巴力并犯罪等等。但这仍然是一个极其困难的问题。

但我确实想说，在像我们这样的时代，我们非常关心正义，看到人们因自己的罪行而受到应有的惩罚，我们在这里谈论的实际上是上帝公正的问题惩罚人们的罪孽。我发现米罗斯拉夫·沃尔夫（Miroslav Volf）的反思非常有帮助，他现在是耶鲁大学的长期教授，之前是富勒神学院的教授，他在曾经被称为南斯拉夫的地方长大，那里饱受塞尔维亚人和克罗地亚人之间战争的蹂躏。请注意这如何帮助他理解圣经中上帝的形象。

他这样说，我曾经认为上帝不配发怒。神不是爱吗？难道神圣之爱不应该超越愤怒吗？神就是爱，神爱每一个人、每一个受造物。这正是上帝对他们中的一些人感到愤怒的原因。

我对上帝愤怒的最后一次抵制是前南斯拉夫战争的牺牲品，我来自那个地区。据估计，有 20 万人被杀，超过 300 万人流离失所。我的村庄和城市都被摧毁了。

我的人民日复一日地炮击。其中一些人遭受的残酷程度超乎想象。我无法想象上帝不会生气。

我想起上世纪最后十年的卢旺达，100天内有80万人被砍死。上帝对大屠杀有何反应？以祖父般的方式溺爱肇事者？拒绝谴责大屠杀，而是重申肇事者的基本善良？神不是对他们非常愤怒吗？虽然我曾经抱怨上帝愤怒的想法是不雅的，但我开始认为，我必须反抗一个看到世界邪恶而不发怒的上帝。尽管神是爱，但他并不发怒。

神是愤怒的，因为神就是爱。再说一遍，我认为这并不能解决我们关于神圣战士主题的所有问题，但我认为，这无疑是我们对圣经图景应该有的一个重要视角。我还想谈谈我们应该如何将旧约中的战争视为对最终审判的预期。

如果你愿意的话，可以作为上帝给我们的最终审判的预览，以警告我们有关最终审判的事情。我的意思是这样的。我过去的一位老师梅雷迪思·克莱因（Meredith Klein）将我将要谈论的内容描述为末世伦理对普遍恩典时期的入侵。

通过普遍的恩典，神学家的意思是上帝不会在今生将麦子与糠秕分开。坏人就会有好事发生。好人也会遇到坏事。

但圣经的画面是每个人都会在来世得到他们应得的。所以，他所说的是，像征服这样的事情是对末世道德的侵犯。这是对那些继续拒绝、抵挡神、与神作对、伤害他人、不转向耶稣的人将要受的审判的预演。

再说一次，我认为这是思考这些旧约经文的合理方式。因此，我希望这项调查能够帮助您了解圣经中神圣武士主题的广泛范围和发展。再说一次，它从创世记第 3 章一直延伸到启示录的结尾。

因此，这是我们需要理解的一个重要主题，让我们知道它如何应用于我们的生活，以及它告诉我们关于上帝的什么。我们通过讨论用来向我们描述上帝的多种隐喻来开始本次会议。但他们中没有人捕捉到任何接近全貌的东西。

但这是这幅图画的重要组成部分，因为我们将它与上帝是我们的父亲、上帝是我们的国王、上帝是我们的丈夫等等这一事实一起考虑。所以我推荐你研究这些关于上帝是谁的重要隐喻。这是特伦珀·朗曼博士关于上帝是战士的教导。

这是特伦珀·朗曼博士，他关于上帝是战士的教导。这是第五节，神作为战士的综合。

