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David Bauer 博士，归纳圣经学习，第 29 讲，
彼得前书 1:1-2
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这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 29 节，
彼得前书 1:1-2。

正如我所提到的，我们想继续解释我们在图书调查中确定为战略段落的段落之一。我们所选择的实际上是预备陈述，也是 1 章 1 节和 2 节中的一般性陈述。耶稣基督的使徒彼得，写信给分散在本都、加拉太、卡帕多细亚、亚洲的流放者，庇推尼为父神所拣选和命定的，并被圣灵成圣，为的是顺服耶稣基督，并洒他的血。

所以，我们在这里要回答的问题是，“被神选择”这句话的含义是什么？在希腊语中，它实际上是选民，可以翻译为上帝的选民。这就涉及到整个问题，即选举的神学问题。因此，这也是一个有趣的神学问题。

现在，当我们研究这个问题并研究各种类型的证据时，我们讨论的可能的证据，你知道，当我们研究方法时，在我看来，在 16 或 17 种可能的证据类型列表中，这里最相关的是初步定义。当然，这与术语的含义有关。上下文总是相关的。

单词的使用再次与该术语的含义有关。圣经见证，如果我们想使用这个表达方式，那么圣经见证总是有相关性的。所以，我们把它放下了。

词源学、这个词形成的历史，也许以及其他人的解释始终是相关的证据类型。因此，我们从初步定义开始。正如我所说，这里的词是 eklektos，选择的意思。

Bauer-Denker 将其定义为“选择”、“选择”、“选择”或“优秀”。现在，这就是基本定义，这些是鲍尔-丹克希腊语-英语词典中条目顶部的基本定义。请注意，当他说选择、选择时，这意味着这里的选择可能意味着挑选出来、选择，重点是选择和做出选择的人。

另一方面，就他们将其定义为选择或优秀而言，这可能意味着这里的选择与对读者及其质量的强调有关。也就是说，它们是精选或优秀的。每当我读到这篇文章时，我就会想到去市场买肉。

你知道，你有A级精选肉。这是精选肉。所以，他可能在这里发表关于读者质量的声明，你的选择或优秀。

这至少是从 Bauer-Danker 的第二个定义中可能得出的推论。在那里，将其定义为挑选出来的、选择的。这意味着重点可能在于他们与他们被选中的更大群体的分离。

现在，鲍尔-登克碰巧在这里描述了词源，也就是说，描述了这个词的形成历史。它主要源自 eklektos，源自希腊语中的两个词：ek（out of）和lego（呼叫或说话）。所以，要说出来，叫出来。

那么这意味着在一个人中选择，一个人可能意味着从一个更大的群体中选择。我们不会花太多时间研究初步定义，甚至词源学。快速转向上下文非常重要，因为在其他条件相同的情况下，来自上下文的证据将是最重要的证据类型。

因此，我们从直接背景开始，我注意到这种选择与天父上帝所选择和注定的命运有关。更具体地说，在希腊原文中，涉及比较。

根据预知，根据父神的预知，被选择或被选举，kata prognosin。现在，“预知”、“预测”这个术语显然是指事先知道。

考虑到这个名词的动词形式，这个名词是prognosis，destined，或者根据，根据预知，那是一个名词。该名词的动词形式可以在第一章后面的第 20 节中找到，谈论基督。他在创世之前就已经注定了，是预言性的。

值得庆幸的是，RSV 将名词和动词翻译为同一个词。因此，即使在英文翻译中，你也可以看到上帝和基督所选择和注定的读者之间的联系，基督在创世之前就已经注定，但在世界末日为了你们而显现出来。我在1章20节提到了这个名词的动词形式的考虑，指的是神在创世之前就知道，暗示11章这里也可能涉及到在创世之前的预知。

当用于上帝时，这个词通常不仅意味着神圣的预知，而且还意味着神圣的意图或意志，甚至可能是预定。然而，这段经文并没有明确表明神预先知道或预定什么。现在，我们可以从这一切中得出关于上帝所选择或选举的含义的什么推论？这意味着，甚至在神创造世界之前，神圣的选择就符合神的旨意。

这个神圣的选择，这个神圣的选择，在神创造宇宙的哪怕一个分子之前，都是符合神的旨意的。现在，这种选择的代理人是天父上帝，是由天父上帝所选择和注定的，他的父亲身份是在他仁慈、仁慈的行为的直接背景下描述的。请注意，彼得如何在第 3 章、第 1 章、第 1 章、第 3 章及后续章节中阐述上帝为父的概念。

因此，我们在第 3 节中读到，愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神。靠着他的大怜悯，我们已经重生，借着耶稣基督从死里复活，获得活泼的盼望，并为你们这些靠着信心靠着神的大能保守的基业，得着不朽坏、无玷污、不衰残的基业，并为你们保守在天上。为着末世即将显现的救恩。然后，他的父亲身份是用他仁慈、仁慈的行为来描述的。

然后推断选民或被上帝选中的含义。事实上，这种选举是由神以天父的角色进行的，这意味着这不是一种机械的、任意的选举，而是一种动态的、个人的选举。此外，它还暗示神对一一的拣选与他作为父亲的本质是连续的和补充的。

然而，你理解拣选，根据这个证据，它必须被理解为有恩典、有怜悯、有爱心。现在，我们还注意到，这些读者是被拣选或被拣选来顺服的，eis hupakoen，是通过圣灵的顺服手段来顺服的。这就是选择的对象，选择服从，或者甚至可以翻译为选择服从。

这个证据暗示这次选举是为了服从或圣洁。它意味着功能性的拣选，即拣选顺服的功能或圣洁的功能。现在，我们都以某些背景知识等来解释我们所解释的段落，并且你知道，我假设，以及我所做的，基本上有两种理解新约中选举的方式。

有人可能会说，一种是从救世论或救赎的角度来理解它。也就是说，拣选与神选择某些人经历救恩有关，当然，其他人没有被选择经历救恩。但理解选举的第二种方式是功能性的，也就是说，涉及到神选择人们或他的子民应该以某种方式运作。

至少，这个证据似乎指向了这个方向。这并不是说他们被拣选来得救，而是他们被拣选来顺服，他们被拣选来顺服。现在，直接的上下文将这些读者描述为分散的流亡者（1 :1），后来又描述为外星人和流亡者（2:11）。亲爱的，作为寄居者和流放者，我恳求你们戒除肉体的情欲。

现在，尽管这些名称表明或可能表明散居海外的犹太人读者，你知道，散布在整个地中海世界，背景，正如我们在查看书中本身的各种数据时所看到的那样，指向读者群、背景、和历史背景，我也可以说圣经见证，新约的其余部分表明，加拉太，卡帕多西亚，亚洲，比提尼亚的这些教会主要是外邦教会，以及历史背景，背景和历史背景，圣经见证，历史背景表明，这些人是生活在自己祖国的外邦基督徒。因此，这里提到的流亡者可能是隐喻性的。更广泛的书本背景表明，他们在地球上以外星人和流亡者的身份生活，远离他们真正的天国家园，而这种外星人的流亡身份尤其与这样一个事实有关：他们的生活方式必须符合他们神圣的出生和他们的信仰。这段经文中的这些术语强调了他们的公义和圣洁，反对他们邻居的邪恶。

例如，请注意这些段落如何指出彼得前书中基督徒存在的结构。事实上，正如我之前提到的，彼得前书的主要问题是基督徒的身份，他继续在 1 章 3 节和 4 节中阐述了他们基督徒身份的本质。愿颂赞归于我们主耶稣的父神基督。靠着他的大怜悯，我们已经重生，借着耶稣基督从死里复活，获得活生生的盼望，并为你们这些蒙上帝大能守护的人，得到不朽坏、无可玷污、不衰残、为你们保存在天上的基业。借着信心，获得在末世即将显现的救恩。

因此，彼得前书所阐述的基督徒存在结构的核心是这样一个事实：他们已经重生、重生、由神而生、新的神圣诞生，这当然是一个基础。他们天上的希望。因此，他们生活在天堂的希望之中。因此，他们拥有了新的公民身份。

他在整本书中阐述了他们的新公民身份的概念。正因为如此，他们是继承者。当然，出生意味着儿子身份，意味着继承权。

根据上帝的重生，他们成为天家的继承者。彼得从基督徒的基本身份中得出结论，他们应该活出他们新的神圣诞生，活出他们属天希望的现实，他们的新公民身份，他们通过源于希望的新的不同生活方式成为天家的继承人。确实，彼得对基督教信仰的理解，他至少以类比流放巴比伦的犹太人的方式呈现了他对基督教信仰的理解。

时，他们耳边回响着希望重返故土的许诺一样，何西阿、以西结、耶利米和其他先知的许诺也让他们满怀希望进入巴比伦流放之地。当然，这不仅仅是回归他们在犹大一直拥有的那种生活，而是一种末世体验。也就是说，他们回到陆地的时候，会有类似末世祝福之类的东西。

当然，耶利米坚称他们将被流放70年，结果事实确实如此。他说，当你流亡时，请记住你不属于巴比伦。你们并不是真正的巴比伦公民。

你们的公民身份实际上属于你们将在 70 年后来到的这片新土地上。生活在上帝对这片新救赎土地的继承的应许中。这正是基督徒在地球上的生活方式。

他们应认为自己是外侨和流亡者，就像犹太人是巴比伦的外侨和流亡者一样。这实际上意味着生活在希望之中。生活在希望中具有伦理意义。

如果你不是作为巴比伦公民，不是作为真正属于巴比伦的人，而是作为新家园的公民生活在巴比伦，那么你将避免生活在一个扎根你身份的地方所带来的那种本地化。你的身份属于你将要去的这个新家，并且你据此生活。正如我所说，这似乎就是其中所涉及的内容。

现在，如果事实确实如此，这意味着选举是为了外国人的身份。他们被选为流亡者。顺便说一句，这正是希腊人的读法。

我将按原文逐字翻译第 1 节。耶稣基督的使徒彼得，致被拣选的流亡者。因此，就希腊语句子的语法而言，1:1 中的“选民”或“选举”实际上修饰了被掳者，顺便说一下，这再次表明，他们被选举的目的不仅是为了服从，而且也是为了他们。我们被选为流亡者。

但当然，这可能与我们刚才提到的相同。所以，这只是暗示选举是为了外国人的身份。上帝选择了他们作为被掳者。

这就是与他们在天家神圣出生相一致的圣洁生活。再次，这意味着功能性的选举，圣洁生活和道德分离的选举。现在，书中有重复的参考文献，在这里我们超越了直接的上下文，转向了更广泛的书籍上下文。

我们注意到，书中多次提到上帝的子民，并多次试图将这些基督徒与旧约上帝的子民联系起来。当然，在 1 :1 中，流亡者的分散，这就是以色列人作为一个整体的语言。洒血，1:1，被父神拣选和预定，并被圣灵成圣，以顺服耶稣基督并洒他的血。

但这种语言正是出自《出埃及记》24:8。正是通过将血洒在西奈山坡上的人民身上，他们才成为上帝的子民。所洒的血使他们成为神的子民。洒水在全民身上，从那时起，全民就成了神的子民。

另外，在 1:16 中，他呼召你们成为圣洁，你们在一切行为上也要圣洁，因为经上记着，然后他当然引用了利未记 19:2，你们要圣洁，因为我是圣洁的。我提到了利未记 11:44 和 45，但也提到了利未记 19:2，那确实是以色列人民的重要界标。整个人民，不仅仅是个别的以色列人，而是整个人民，都被召唤成圣，成为世界各族人民、世界各国中不同的人民。

在 2:5 中，他将他们称为圣洁的祭司，但你们是我们所拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是神的子民，你们献上属灵的祭物。现在，出埃及记 19:6 中实际上提到了以色列，即整个以色列人民，这是一个祭司国家的概念。当然，还有外邦人和被掳的人，他在 3:6 中将他们称为撒拉的孩子。这里的要点是，您自始至终都强调人性。彼得前书的重点不是个别基督徒，并不是说这是无关紧要的，也不是他对此不关心，而是一般来说，这本书的重点是整个教会，就像旧约中的以色列一样。

企业有很强的重视。那么，这一切对于神所拣选的意义有何意义呢？这意味着这次选举可能不是个人的选举，而是整个信仰团体——教会的选举。换句话说，如果你牢记彼得前书全文对团体的强调，并将其应用到他在 1:1 和 2 中所说的“蒙拣选”时，他的意思可能是教会已被拣选。

因此，重点可能不是个人的选举，而是团体的选举。现在，除此之外，就书籍上下文而言，我们注意到在 2:9 中，读者使用了同一个词 eklektos，他将他们描述为被选中的种族。但你们是一个被选中的种族，一个神圣的祭司，一个皇家的祭司，一个神圣的国家，上帝自己的子民。

因此，请注意，在另一处提到“选择”这个词的地方，他谈到了存在一个被选择的种族，并提到了祭司、国家和人民的追随。因此，选择这个词是指团体，而不是个人。 1:1 的推论意味着 1:1 的选举可能不是个人的选举，而是整个教会的选举。

换句话说，上帝可能选择了教会与世界上所有其他团体不同，其特征尤其是一方面是流亡状态，另一方面是服从。现在，在第 2 章第 4、6 和 9 节中，据说耶稣是被拣选的。现在使用这个词，记住，这与你的用法无关，而与上下文无关，因为书中任何类型的所有证据都属于上下文。

所以，这与彼得前书其他地方出现的同一个词有关，并且它在第 2 章第 4、6 和 9 节中适用于耶稣，据说他被选来担任生活服务的职能石头。请注意2:4，到他那里去，到那被人拒绝的活石那里去，但在神眼中所拣选的，有你的话，并且是宝贵的。你们要像活石一样被建造成一座灵宫，成为圣洁的祭司，通过耶稣基督献上蒙神悦纳的灵祭。

因为圣经上说，看哪，我在锡安安放一块石头，一块被拣选的、宝贵的房角石。信他的人必不至于羞愧。因此，对于你们相信的人来说，他是宝贵的。

但对那些不信的人来说，匠人所弃置的石头却成了房角的头块石头，使他们绊倒的石头，使他们跌倒的磐石。然后他在二章九节继续说，但你们是被拣选的族类。基督是被拣选的，现在他将其与他的读者、人民的拣选联系起来。

因此，正如我们在第 2 章第 4、6 和 9 节中所说，据说耶稣被选为活石，这实际上意味着，在这种情况下，他是那些相信的人，以及不相信的人的定罪手段。这段经文将耶稣的呼召与神子民的呼召和拣选进行了比较。因此，基督拣选的特征也可能与基督徒的拣选有关。

根据 1:1 的推论，这意味着，正如基督的拣选是功能性的，也就是说，他被选为一种功能，作为活石、拯救的手段和定罪的手段，基督徒的拣选也是如此1:1 可能是功能性的，即为功能或服务而选择。除此之外，就更广泛的书本背景而言，因为被神拣选和被神呼召之间存在概念上的逻辑关系，并且因为被拣选和被呼召在 2:9 中有明确的联系，但你是一个被拣选的族类，一个皇家的祭司，神圣的国家，上帝自己的子民，以便你们可以宣扬那召唤你们出黑暗入奇妙光明的那一位的奇妙作为。注意被选和被叫之间的联系。

正如我们所看到的，由于被上帝召唤（kaleo）的想法在本书中反复出现，因此检查本书中如何使用“被召唤”的概念可能会有所帮助。在彼得前书，呼召几乎总是针对一种功能、一种生活或一种服务。例如，在 1:15 中，呼召成为圣洁，请注意 1:14，再次注意 1:14 和 1:15，作为顺服的孩子，不要效法你们以前无知时的情欲，但正如那呼召你们的那一位是圣洁的。

你们在一切行为上要圣洁，因为经上记着，你们要圣洁，因为我是圣洁的，被呼召去圣洁，也被呼召去受不公正的苦难。注意2:20和2:21，如果你做错事并因此挨打，你还能忍耐，那又有什么功劳呢？但如果当你行善并为此受苦时，你能耐心地接受，你就会得到上帝的嘉许，因为你为此而蒙召。因为基督也为你受苦，给你留下了榜样，让你跟随他的脚步，所以，蒙召去受不公正的苦难。

然后3章9节，呼吁以德报怨。不要以恶报恶，以辱骂还辱骂，相反，要祝福，因为你为此蒙召，使你可以得到祝福。因此，这意味着 1:1 的拣选是功能性的，被拣选为圣洁，也许也承受不公正的苦难，以德报怨。

顺便说一句，一般来说，在新约中，被拣选、选民与被呼召之间的关系是，被拣选当然与神圣的决定有关；而被拣选则与神圣的决定有关。呼召与神执行这个决定有关。神让人们接受他为他们所做的决定。但现在我们也不得不说，关于呼召这件事，另一方面，有两段经文可以将呼召与救恩的经历联系起来，即现在的救恩和未来的救恩。

我在这里指的是2:9和10。但你们是一个被拣选的族类，一个有君尊的祭司，一个圣洁的国家，神的子民，以便你们可以宣扬那呼召你们出黑暗入奇妙光明者的奇妙作为。现在请注意第 10 节。

曾经，你们不是人，但现在你们是神的子民。从前你没有蒙怜悯，现在你蒙了怜悯。人们可能会在这里提出，他们被呼召接受怜悯，因此，他们被选来接受怜悯。

这与目前的救恩有关。现在你已经得到了怜悯，而且是在5.10。当你受苦一段时间后，那赐诸般恩典的神，在基督里呼召你进入他永恒的荣耀，他就会亲自恢复、坚固和坚固你。这表明被召唤去接受未来的救赎。因此，这两处提到呼召可能意味着 1:1 的拣选是对国家的拣选或救恩的经历，既是现在的救恩，2 :9 和 10，又是未来的救恩，5:10。另一方面，2:9可能指的是服从或公义。

再次，就2:9的直接上下文而言，他在这里说，使你们可以宣扬那呼召你们出黑暗进入奇妙光明的那一位的奇妙作为。宣扬奇妙事迹的整个概念，尤其是他接下来所说的呼召你出黑暗入光明的那一位，可能与人们过一种生活有关，人们可能会说，这是一种新的生活。黑暗和光明常常被伦理地使用，黑暗的生命是罪恶的生命，光明的生命是正义的生命。

也就是说，宣扬那呼召你的那一位的奇妙作为，使你过着光明的生活、公义的生活，反对黑暗的生活。 5:10 可能涉及到保持公义和顺服的呼召，从而有资格得荣耀，如果你这样读这些经文，就意味着选举是为了圣洁和顺服的功能。因此，我们在这里通过上下文进行了研究，并且我们注意到上下文指向这样的结论：选择与神对他的教会功能的计划和目的有关。

上帝从创世之前就命定他的子民应该顺服和圣洁，在道德上与周围的邪恶文化区分开来，就像异乡的外星人一样。然而，一些上下文证据表明，拣选是获得救赎的地位和经历的。现在，我们继续讨论新约圣经中单词用法的证据。

新约其余部分如何使用 eklektos？这里有很多出现的地方，我不会花时间看所有的，但我们确实想特别看这里的一段，那就是罗马书第 9 章到第 11 章，保罗在其中反复使用这种的语言。我们对罗马书第 9 章至第 11 章中的 eklektos 或选民作出以下观察。这里的重点是人民的选举。

根据保罗一直坚持的因信称义的观念，第 9 章到第 11 章的问题与谁是神的子民有关？我们经常以个人的角度来思考称义、个人的救赎，但保罗称义教义的整个教义对于人类来说具有重要意义。就人们的合理性而言，它也具有很强的企业维度。保罗在这里有一个问题，他在第 9 章开头阐明了这个问题，因为他受到打击，他面对的是上帝的两个子民。

当然，以色列，以色列民族，一直都是上帝的子民。保罗会继续说，神的呼召和恩赐是没有悔改的，所以你就是这样。但另一方面，如果他所说的因信称义是正确的，那就表明神的子民实际上是那些有信仰的人，也就是说，教会并不是以色列民族的代名词。 ，上帝的两个子民，但你不可能真正拥有上帝的两个子民。

因此，他在接下来的三章中试图解决所有这些问题，但贯穿全文的重点显然是谁是神的子民？是以色列民族，还是教会，信仰基督的人？而且，这里的拣选是指谁将在世界上作为上帝的子民发挥作用，就方法而言，他也使用了 eklektos，或选举或选择。换句话说，神选择决定谁是他的子民，谁不是他的子民。他选择谁将成为他的子民，谁不会成为他的子民，不是基于律法或血统的行为，而是基于信仰。

也就是说，神选择了一种方法来决定谁会成为他的子民，谁不会成为他的子民，那就是信心，而不是律法和种族血统的行为。不过，这里有一些陈述，尤其是 9 章 9 节到 24 节，可以被理解为教导个人无条件地被拣选得救。他愿意怜悯谁，就怜悯谁；他愿意拒绝谁，就拒绝谁。

这可能表明彼得前书 1:1 涉及无条件地拣选个人得救，所以你看，你在这里有证据可以支持这段经文中的任何一种情况。因此，我们对新约中的其他章节也这样做。在旧约中，eklektos 是 Septugint。

使用 Eklektos 翻译各种希伯来语术语。在《西布金文》中，以色列人被典型地用作一个被上帝呼召或选择成为他的子民的社区，从而实现他在世界上的救赎目的。他服务的目的和他圣洁的目的。

这实际上表明彼得前书 1:1 的拣选与以色列人民的拣选是连续的。这表明社区被选举为上帝子民的职能，其特点是救赎和服务。当然，在旧约中，谈到以色列是神的选民，确实也涉及到拯救的因素。

将人民从敌人等手中拯救出来，以及上帝对世界各国中的以色列所定的救赎目的。

因此，总结一下词语的用法，来自圣经用法的证据的分量是站在对选举的功能性理解的一边，指出选举圣洁和服从是上帝子民的功能，也是上帝在世界上的目的得以实现的手段。实现了。然而，一些词语使用的证据也表明，个人是被拣选得救的。

就圣经见证而言，我们可以在这里做几件事，但我选择做的是注意，看看一个相关的概念，那就是预定的概念。当然，我们不会花时间来阅读所有这些段落，但我想提请注意其中的一段，那就是罗马书 8 章 29 节。对于他预先所知道的人，他也预先定下效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。

现在，我们在这里注意到，这实际上涉及到效仿他儿子的形象的预定。这就是这段经文中预定的对象。注定要效仿他儿子的形象，当然，这实际上意味着要像他的儿子一样。

事实上，如果他在道德上使用它，那至少是一种理解方式；这暗示着对圣洁的预定，并再次暗示彼得前书 1:1 的拣选是为了圣洁等等。我们已经做到了这一点，我们从圣经见证的角度来看了新约中的许多其他段落。现在，我们终于得出了别人的解释。

我提到查看代表教会各个时期的评论是有帮助的，当然，有理由认为约翰·加尔文在这段经文中会对选举有一些有趣的说法。根据约翰·加尔文在对这段经文的注释中，这是救赎的拣选，他是根据彼得的话，根据上帝的预知。加尔文认为这种预知是拣选的原因，但正如我们所看到的，希腊的教导表明它并不是比较的原因。

根据父神的预知，加尔文在没有提出证据的情况下也假设预知涉及不可阻挡的法令，而不是计划或目的。我们还注意到，加尔文在对这段经文的评论中忽略了父神的所有格。理解，我在这里的评论中强调理解，一般来说并不是加尔文的典型，但在他对这段经文的评论中，理解上帝的角色是一种远程力量，而不是作为一个在动态的个人关系中对人类起作用的人，这当然，真正的意思是，我们正在做的是与评论互动。

根据我们对文本的直接研究，加尔文关于选举个人得救的论点可能是有问题的，因此，未能削弱彼得前书 1.1 中的选择是对圣洁或服从的功能的选举这一观念。上帝子民的一部分。我可能会在解释史上提到加尔文主义传统中的那些人，而不是谈论加尔文本人。我们在这里提到了加尔文，但是加尔文主义者确实采用了个人无条件选举来得救的概念，他们在新约圣经中找到了它，但往往在这段经文中找不到它，也倾向于不以特定的方式阅读这段经文，尽管他们在新约的其他章节中确实看到了这一点。总的来说，至少在我的研究中，解释史上就是这种情况。

我在这里注意到了一些其他评论员。让我只提其中的几个。 EG Selwyn，精彩的评论，第二次世界大战后不久写的英国评论，仍然是《彼得一书》上最好的评论之一。

他说，他指出选举是整个以色列人民的一个特征，现在转移到了基督教会；他参考了2.9。我们在此注意到，利用旧约圣经和书信本身的证据，这一陈述证实了我们的独立研究，即 eklektos 涉及整个教会的地位——德国人伦纳德·戈佩尔特的另一篇非常精彩的评论。他说，与散居国外的概念有关，关注的是与这些来自天堂的流放者发现自己所处的世俗环境分离的选择。

同样，推论还表明，这种关注是企业、整个教会和道德的，要求过与周围异教环境相反的生活。保罗·阿赫特迈尔 (Paul Achtemeier) 的《赫梅涅亚斯》系列中的另一篇非常精彩的评论。他说，“elekt”一词在旧约中指的是以色列作为上帝子民的特殊地位。

这个角色现在由教会接管。他指出，阿赫特迈尔也指出，教会的拣选源于基督在创世之前的拣选。现在，我们错过了一点。

当然，我确实指出了 1.2 节中上帝所选择和预定的事物与 1.20 节中在创世之前就被预定的基督之间的联系，但我认为，阿赫特迈尔从这种联系中得出了一个有用且有效的结论，即是拣选，基督徒的拣选源自基督被拣选，基督是卓越的被拣选者，就我们而言，用保罗的话来说，就像我们在基督里一样，只要我们与基督一起参与他的命运。请记住基督的命运与基督徒的命运之间的比较。用彼得前书的话来说，我们来到他面前，来到那块活石面前，并且像活石一样，我们自己被建造成一个属灵的家庭，我们就有份于他的拣选。

换句话说，我们在基督里是蒙拣选的，是被拣选的人。阿赫特迈尔根据上下文正确地将教会的选举与基督的选举联系起来。教会是蒙拣选的，并且履行了最初赋予以色列的角色，因为教会是在基督里的。

现在，我已经看了好几本关于阐释史的评论，确实是很多，虽然有必要看一两篇，但我却看得过头了。解释的历史倾向于支持我们独立研究的结论，大多数学者认为，eklektos 指的是教会作为一个整体的选举，过着以圣洁和顺服为特征的生活。因此，我们从推论中看到了两种可能性。

首先，1:1 中蒙召和拣选的含义是神、被神、教会、基督徒团体的呼召，以实现圣洁的功能，包括服从神的目的和旨意，我们可以，当然，重申所有证据，但你可以从上面的各种推论中记住这一点。另一方面，有一些推论表明，1:1 中“呼召和拣选”的意思是神选择个人来拯救或定罪，我们可以引用那里的证据，但正如我所看到的，权衡证据每一个都是基于我的推论，在我看来，我可能是错的，我并不是说这是事实，你必须相信这一点，如果你不同意我的观点，你错了，但我只是指出，有点说明我们如何解释这样的段落的过程，以及我用它做了什么，希望以一种方法透明的方式，但至少当我权衡证据，在我看来，大多数证据似乎都站在 A 一边，所以我将用一段将解释结合在一起来结束。 1:1 中“呼召和拣选”的意思是，神对他的教会有一个目的，他很久以前就确立了这个目的，甚至在创造之前的永恒议会中，顺便说一下，这表明神对此是多么认真地对待，即教会应该是圣洁的，即与神完全相似，但又与所有其他团体和协会截然不同，这种不同涉及到基本的品格，这在 1:15 中有阐述，因为那呼召你们的人是圣洁的，你们自己也要圣洁在你所有的行为中，因为经上写着，你应该是圣洁的，因为我是圣洁的，这涉及到生活的日常决定中的基本特征及其表达，这当然反映在这种召唤的重复中语言，例如耐心地承受不公正的痛苦并对迫害者做好事而不是咒骂他们。

实现这种彻底独特的圣洁的选举的手段是重生，这导致基督徒一方面成为上帝的孩子，并且像上帝一样的孩子，另一方面又不同于所有普遍的文化偏好。这次选举的彻底独特的圣洁的模型在形式上是旧约时期的以色列，在物质上是耶稣，他是卓越的选民。正如他在上下文中所说，这种选举的彻底圣洁的代理人是圣灵，他执行这项成圣的工作，表达天父的仁慈。

靠着他的伟大怜悯，我们通过基督从死里复活而重生，有了活泼的盼望，并成为基督的教会牺牲工作和洒下他的血的持续影响的渠道。所以你有它。我们继续前进并在这里休息。

这是大卫·鲍尔博士在他的归纳圣经学习教学中。这是第 29 节，
彼得前书 1:1-2。

