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这是唐·福勒博士关于旧约背景的教学。这是第六节，亚摩利人皇家神化的结束。

欢迎回来。我们将继续我们的演讲，我希望用简单的语言，试图向您解释古人在他们的宗教世界中的思维方式，而不是我们的。昨天，我使用了一些需要保留在你们面前的关键词，这些关键词是控制、操纵和交感魔法等词。昨天我们在他们的想法中看到的是国王在宗教设计运作方式中的独特地位。

所以，让我拿一个记号笔。思维模式似乎是这样的。他们构想出了这两个世界，这个世界是神的世界，这个世界是人类的世界，真正将他们分开的，是某种鸿沟。

因此，异教徒的想法显然是试图找到一种方法来弥合这个世界与这个世界之间的鸿沟。显然，古代的人类无法进入天堂或诸天，但由于诸天充满了神，所以神可以进入人类的世界。所以宗教的目的就是扭转这个箭头，以便他们能够将神的世界带入他们的世界。

因此，几千年来发生的事情是国王的集权日益集中。我们已经达到了这样的境界，国王成为弥合天地之间差距的最重要人物。我们上次看到的就是这个叫做神圣婚姻的地方，在这个神圣的婚姻中，国王可以为他的土地带来肥沃的土地。

在他们看来，这是通过神奇地实现自己想要的事情来做到这一点的。由于性行为是维持生育能力的一种手段，因此没有性行为就不可能生育孩子。孩子代表生育力。

因此，通过与伊什塔尔高阶女祭司这样的宗教人物发生性关系，国王就可以神奇地将繁荣转移到地球上，而繁荣对于他们的宗教思考方式至关重要。所以这被称为同情魔法，这是国王神奇地实现预期意图的情况。我认为，人类以各种方式做到了这一点，但我认为，其核心在全世界都是一样的。

通过神奇地表现出一个人想要的东西，他们就可以创造一个有利于崇拜者的情况。所以，我们在上一讲中试图指出的一点是，在古代世界，他们对美学并不那么感兴趣；他们对美学并不感兴趣。他们对非常具体的生存问题感兴趣，例如繁荣和长寿。因此，国王现在能够承担起这一至关重要的角色，为他的人民带来繁荣和长寿。

所以，我认为这是贯穿旧约的异教特征。并不是因为在旧约传统中，我们有国王扮演了神的角色，虽然我们确实有几个地方在这方面捏造，但因为这个概念，通过魔法，你实际上可以改变情况，以便世界天堂可以被降下来，也可以被鼓励降到地上世界。所以，控制因素，换句话说，在异教思想中，人类以某种方式控制着诸神。

他们控制神灵的方式就是通过操纵神灵，其哲学就是同情魔法。因此，以色列人似乎很容易受到迦南世界常见的性仪式的影响。例如，我们知道有骶骨卖淫。实际上，我们有一个单独的希伯来语词来表示神圣的卖淫。

当犹大下去拜访时，他最终遇见了他玛，他下去寻找一个妓女。因此，他们似乎认为被指定为圣人的人可以有效地弥合天堂之间的距离并带来生育力。如果在我们离开这个主题领域之前我能做一些进一步的思考，因为我认为这是以色列人如此容易受到迦南模式影响的核心，所以事情会是这样的。

在因果思维中，这是神奇的。如果你能找出原因，就能产生结果。因此，在现代形式的基督教中，异教思想的原因是人类处于控制之中，因此异教思想的原因可能是人类的善行。

我记得50年前当我成为一名基督徒时，我和我的未婚妻最终生活在一个非常非常保守的基督教校园里。在那个校园里，没有什么比性犯罪或看电影更糟糕的了。如果你去看电影被抓住，你就会被学校开除。

所以，大四那年，我回家过圣诞假期，我决定要看这部电影。这是一部色情惊悚电影。这已经是45年前的事了。

所以我记得偷偷溜进电影院，尽我所能，等到天黑时电影开始，然后走进去抢座。我感到紧张，而且，为了消除悬念，色情惊悚片是《音乐之声》。在那部惊悚片中，朱莉·安德鲁斯刚刚爱上了男爵，她有点想成为一名修女。

她想成为一名尼姑，但她并没有真正的能力。所以，她现在已经爱上了男爵，她在他宅邸的花园里，在这一新的事件发生时向上帝歌唱，这使她的生活变得无与伦比的快乐。当她用朱莉·安德鲁斯美妙的声音唱歌时，她在向上帝歌唱他的祝福，因为我一定做了一些好事。

做上帝告诉我们要做的善事与认为通过做善事就可以为你带来神圣的干预之间有一条微妙的界限。这不是很微妙吗？我们所有人都被要求做好工作。保罗自己说过，不要因做得好而感到疲倦。

但异教思想将善行视为操纵上帝以产生预期效果的能力。因此，在人类历史上，国王是能够操纵众神并带来预期效果的存在。嗯，只有当国王生产时，这种因果思维才有效。

所以，我们上次提到，国王显然不能永远这样做。因此，我在课堂笔记中提到了我们处理这个问题的重要性：这与一般的希伯来人，特别是西闪米特人有什么关系？好吧，国王的神化从未在西方发展起来。我用红色向你提到过，这样你一定会看到它；我用红色向你们提到了地形这个词，因为从本质上讲，地形可能是它在西方从未发展起来的原因。

西方没有东方那么多的人口。城市较小。人口较少。

联合成大型政治实体更加困难。所以，我认为由于西方的地形不同，我们对为什么西方的国王从来都不是神圣的有一个很好的解释。但在我们离开这个之前，我想为我们做一个区分，那就是这个。

神王和圣王是有区别的。神圣王权是指国王是由上帝唯一选择的。美索不达米亚和西方，包括希伯来人，对他们的国王都有这种看法。

国王是神圣的。他们是被上帝选中的。因此，只有上帝才能或应该将他们免职。

您可能还记得在圣经中读过大卫和扫罗的故事。在那段经文中，你不禁会对扫罗以多种方式取消自己作为国王的资格这一事实印象深刻。然而大卫无法亲自将他从王位上除掉，因为他是上帝所特别膏立的。

也就是说，扫罗是。扫罗是神所膏立的，神必须亲自除去扫罗。因此，在西方传统中，国王从未承担过作为天地之间独特桥梁的确切神奇地位。

但他也与其他人不同，因为在西方，国王就像在东方一样，是由上帝选出的，因此具有独特的神圣性和神圣性。现在，神圣并不总是意味着，按照我们今天在英语中使用这个词的方式，神圣意味着他，你知道，他越神圣，他一生中犯的罪就越少。这并不是这个词在希伯来圣经中的真正用法。

希伯来圣经中的“神圣”这个词的基本意思是“独一无二”。扫罗作为第一位国王，是独一无二的，因此他不应该受到伤害。因此，国王作为神奇人物的整个概念将在美索不达米亚历史上迅速改变。

因此，我们将看到，当乌尔三世时期结束时，在很大程度上，国王神圣化的概念也将结束。你可能还记得上一课中提到的乌尔三号文明的衰落，随之而来的是苏美尔文明的终结。有一座名叫艾森的城市，国王继续被神化，但不再有帝国，这些国王仅限于伊希斯城。

我们还知道，在伊朗南部的民族国家埃拉姆所在地，国王也继续在那里被神化。但事实是，随着乌尔三世文明的崩溃，国王的神化就结束了。埃兰人入侵美索不达米亚，洗劫了乌尔城，结束了乌尔三世时期，从那时起，美索不达米亚地上国王的神化崩溃了。

现在，在我离开之前，让我告诉你们，西方有一个独特的例外，那就是埃及正在发生的事情，因为在埃及，从王权一开始，国王就不仅仅是神圣的；而且是神圣的。他们是神性的化身。在埃及独特的思想中，每一位国王都只是前任国王的转世。从这个意义上来说，所有埃及国王都是神圣的，因为所有埃及国王都是埃及太阳神阿蒙雷的化身。

这是一种独特的神化，除了埃及以外，在古代其他地方都没有发生过。至此，乌尔第三时期结束了。从时间上看，这是亚伯拉罕所属的时期。

根据《旧约》保守的年代测定系统，亚伯拉罕出生于2166年，这意味着他的寿命与乌尔三世时期完全相关。亚伯拉罕在 65 岁或 66 岁左右，年近 70 岁时就离开了自己的祖国，前往西方。但是，当他离开时，美索不达米亚进入了几百年的时期，我们不会仅仅因为我们需要继续前进才能涵盖课程的内容而谈论这一点。

但在接下来的几百年里，美索不达米亚盆地四分五裂，南北大体不统一，但存在着多个政治实体，直到汉谟拉比崛起，美索不达米亚才统一。所以，父权制时期的背景就是我所说的古巴比伦时期。因此，在我们的舞台上，古巴比伦时期主要是一个最能被称为亚摩利人的时期。

现在，亚摩利人是我们在整本旧约中读到的旧约民族之一，但这有点令人困惑。事实上，这可能会让人很困惑。所以，我不确定我是否可以向您传达这一点，但是我们有一个叫做亚摩利人的词，但它有多种可能的含义，并且只有上下文才能确定该词的实际含义。

因此，常见的名称之一是亚摩利人（Amorite）或阿穆鲁（ Amurru） ，是一个地理术语，在当时的语言中仅意味着西方人，如果您愿意的话，可以说是来自叙利亚巴勒斯坦的人。因此，这种地理观点与民族关系不大，而更多地与亚摩利人是从西部（即现代的黎巴嫩和叙利亚地区）来到美索不达米亚的人这一事实有关。所以，这是亚摩利人这个词的名称之一或含义之一。

亚摩利人这个词的第二个可能的含义是我所说的种族观点。它们首次在古阿卡德时期的苏美尔泥板中被提及。再过一个半世纪，就是萨尔贡大帝时代的古阿卡德时期，也就是2350年左右，那么再过一个半世纪，美索不达米亚的居民就被迫建造一堵墙来限制他们或保留他们。出美索不达米亚。

土耳其南部卡帕多西亚的亚述商人偶尔也有一个亚摩利人的名字，所以他们不仅仅在离开叙利亚-巴勒斯坦时定居，他们不仅在美索不达米亚定居，而且也在土耳其南部定居。到了古巴比伦时期，我们可以想出一个容易记住的时期开始的日期，因为汉谟拉比将于 1776 年开始统治，所以这对美国人来说是一个方便的日期；它帮助我们记住它，因为我们自己国家的建立。因此，他们与当地人口融合在一起，这是一个被称为亚摩利人的民族，我们将进一步讨论他们。

还有第三组，或者我应该说该术语的第三个指定含义。这就是我所说的社会经济视角。换句话说，在美索不达米亚，他们会使用“亚摩利人”这个词来描述任何进入他们领土的外国人，所以它实际上并不是在谈论一个非常具体的民族，即亚摩利人，而是用来描述任何外国人。也许我们现代文化中的一个推论术语是我们如何使用墨西哥这个词来描述移民到我们国家的人。

事实上，我们草率地使用“墨西哥人”一词来描述任何西班牙裔人，其中一些西班牙裔人可能来自尼加拉瓜或洪都拉斯或其他地方，而美国人只是草率地使用“墨西哥人”一词。嗯，他们似乎以同样的方式使用亚摩利人这个词，所以如果在他们的人口地区有外国人，他们就称他们为亚摩利人，即使他们不一定是亚摩利人。我们最感兴趣的是圣经如何使用这个词。

亚摩利人一词在圣经中出现了 86 次。这 86 次出现中，除了 13 次之外，全部都出现在旧约的前七卷书中。嗯，那是因为亚摩利人属于旧约的最早阶段，而不是最新阶段。

现在，我们可以告诉你的是，《圣经》中有一个民族被称为亚摩利人，但有趣的是，在当今世界，他们更被称为喜克索斯人。那么让我看看是否可以以连贯的方式向您解释这一点。我要擦掉我的黑板并尝试解释希克索斯一词。

希克索斯（Hyksos）是亚摩利人（Amorite）的另一个词，我把它记在我们的课堂笔记中。希克索斯是一个埃及词，而在埃及语中，我实际上并不读埃及语。学习埃及语是我的人生目标之一，但正如你在屏幕上清楚地看到的那样，我已经没有生命来学习埃及语了。

这是一种重要的语言，也是埃及语；这个词的意思是异国的酋长。外国的酋长。埃及历史上第一次受到外来势力的入侵，顺便说一句，这些外来人以典型的方式被他们称为他们的国王。

因此，他们没有用他们的种族名称来称呼他们，即亚摩利人。相反，他们用他们的国王来称呼他们为外国酋长，也就是喜克索斯这个词。后来，很久以后，一位名叫约瑟夫斯的犹太历史学家在反抗罗马的大起义中担任加利利军队的指挥官。

他在针对罗马的可怕叛乱中幸存下来，成为罗马亲信者，并撰写了一部犹太人的历史。在犹太人的历史中，他遇到过“希克索斯”这个词，但是到了约瑟夫斯的时代，也就是68到70年，以及70年后，到了约瑟夫斯的时代，他已经失去了“希克索斯”这个词的含义。因此，他将其视为牧羊人国王。

因此，当您阅读有关以色列历史的较早著作时，您有时会看到这些亚摩利人在埃及历史中被称为牧羊人国王，而实际上，这是对该术语的误读。所以，这个伟大的喜克索斯帝国实际上起源于亚摩利人，所以圣经用这个词来形容他们是亚摩利人。因此，如果我可以在地图上向您展示，我们将用这张地图来说明发生了什么。

我不知道你能在屏幕上看到我的光标有多清楚，但是在1800年到大约1600年间，亚摩利人就从这个地区发源出来，亚摩利人已经能够创建一个帝国从这个地区一直延伸到这里，控制了整个叙利亚-巴勒斯坦，并统治了埃及到埃及中部。这个伟大的帝国被埃及人称为希克索斯，但实际上，这是一个亚摩利人时期。所以，这些亚摩利人是一个了不起的民族。

他们成功地在埃及建立了世界上第一个非埃及帝国。他们征服了埃及，给埃及人留下了持久的印象，然后他们也从这个地区移民到叙利亚-巴勒斯坦。更早的时候，他们在古巴比伦时期移民到美索不达米亚。

所以，这是非常令人困惑的，圣经以各种令人困惑的方式使用亚摩利人这个词，因为有时它意味着人民，有时它意味着地理位置。所以，如果我能回到我的课堂笔记，我会尽力向你们展示，当圣经使用亚摩利人一词时，它在一定程度上指的是统治埃及的伟大喜克索斯帝国背后的人们。当圣经不这样使用它时，它倾向于使用它作为迦南这个词的对应词。

所以，我知道这有点令人困惑，因为它就像旧约本身。有很多东西要学。这简直是压倒性的。但“迦南人”这个词也被用于地理和种族方面。

因此，在希伯来圣经中，迦南人可能指的是一个非常特定的闪米特语民族，也可能指居住在沿海平原的人们。亚摩利人可以指来自锡里尔-黎巴嫩地区的非常特定的闪米特语民族，也可以在地理上用于居住在以色列山区的人们。因此，有时亚摩利人并不是指一个民族，而是指居住在以色列山区的居民。

迦南人可能是一个民族，但也可能只是描述沿海平原居民的一个术语。因此，圣经对亚摩利人一词的使用方式与美索不达米亚人的使用方式有点相似，无论是在地理上还是在种族上。在我们离开这个主题领域之前，我们应该谈谈这些亚摩利人，因为他们是一个非凡的民族。

人们问，埃及帝国是古代最令人印象深刻的帝国之一。它无疑是地球上所有帝国中寿命最长的。埃及帝国持续了几千年、近三千年、两千年半。

这些来自锡里尔-巴勒斯坦的外国人是如何征服他们的呢？它们是如何在以色列本土流行起来的呢？嗯，我可以告诉你一些有助于解释的解释。其中之一是因为亚摩利人的体型比迦南和埃及的居民都要大。当我们能够找到亚摩利人的骨骼时，我们发现，粗略地说，他们比其他族群高大约半个头。

在像他们这样的世界里，体力在战争中比当今世界发挥更大的作用。在现代战争中，事实并非如此。很多时候，你有多坚强并不重要；你的机枪每分钟可以射出多少子弹很重要。在古代世界，这在战争中是一个巨大的优势，因为他们比其他人口群体更大、更强壮。

我猜测，埃及人的体型是，男性的平均身高大约是在底部边缘，五英尺，在较高边缘，五英尺六英寸。因此，遇到大量平均身高六英尺的对手给了这些亚摩利人巨大的优势。但这还不是全部。

亚摩利人在技术上取得了一定的进步，他们能够引进在战斗中发挥巨大作用的武器。他们是第一批将马视为与战车相连的动物的人。换句话说，他们在埃及大规模引入了战车战争，而战车是一种恐怖武器，尤其是由马匹驾驶时。

现在您可能还记得在之前的几场讲座中，我向您展示了一辆苏美尔战车。朋友们，那辆战车是一头驴拉的。现在，驴是一种小野兽，强壮，但很小。

马当然力量大，力量大，可以拉动更大的战车，拉的速度也快得多。因此，这使亚摩利人在与埃及人的战争中获得了巨大的优势。顺便说一句，它将引入一种战争方法，这种方法将继续统治古代世界，一直到新约时期。

为什么这些亚摩利人能够统治他们的世界的第二个重要因素，顺便说一句，我没有说清楚，但我可以告诉你，他们不仅有一个统治叙利亚、巴勒斯坦和埃及的帝国，但他们却成为了古巴比伦时期汉谟拉比帝国的主体民族。他们都是了不起的人。第二个我不知道如何评价的重大军事发明更有效，但他们创造了一种全新的弓。

在古代，弓总是由单块木头制成。然后，可以将木材削掉，使其足够柔韧，可以弯曲。所以，如果你看着弓，弓可能看起来像这样，然后当个人拉弓时，弓会像这样拉伸，而射出这样的弓的物理原理意味着箭的推力很大程度上取决于拉弓弦的人的力量。

你将木头弯曲得越远，箭的飞行速度就越大。现在，还有其他因素，例如，您使用什么木材？有些木头本身比其他木头具有更大的推力，但很大程度上，箭的推力取决于拉弓弦的人的力量。嗯，不知何故，亚摩利人创造或发现了一项新技术。

我会给你一个放大的。正如你所看到的，你知道为什么我主修希伯来语而不是艺术。我的美术功底为零。

但我要给你们放大一下亚摩利弓的样子，因为他们所做的是用不同的层层压一块木头。然后将这些层粘合在一起并压实。大多数层是木头，有些层是骨。

但他们创造了一种比简单的单块木头速度快得多的武器。现在，在战争中，这种层压弓具有巨大的优势。你知道，从理论上讲，你可以在这里有亚摩利人的军队，也可以在这里有埃及的军队，而且从理论上讲，亚摩利人的箭可以比埃及人射到亚摩利人的距离更远20码。

他们可能会在埃及弓箭手有机会与他们交战并到达他们之前就开始杀死大量埃及步兵。这种介于战车和层压弓之间的先进武器给他们带来了巨大的优势。

他们还创造了一种更有效的匕首，这意味着当他们进行近距离力量以至于你进行肉搏战时，这把匕首让他们在肉搏战中获得了优势。埃及人使用一种叫做狼牙棒的东西。还有狼牙棒，他们的主要武器是狼牙棒，这是一块非常坚硬、沉重的岩石，比如玄武岩或类似的东西，他们会在其中钻一个洞并插入一块木头。

埃及人一千年的战斗方式很大程度上依赖于这个狼牙棒头。所以，你可以看到它是被钝器杀死的。你知道，你会击中对手的头部，压碎他的头骨，然后杀死他。

嗯，这可能是因为埃及人不像其他一些文化那样容易获得金属。这把狼牙棒早已失效，无法与希克索斯人的力量相抗衡。因此，这些喜克索斯人或亚摩利人同时统治着埃及。

同时，他们也是巴比伦统治民族的一部分。他们是杰出的人物，在圣经中非常重要，但我们对他们了解甚少。让我快速告诉你圣经是如何记住他们的。

我这里有几段文章，我认为值得花一点课堂时间来阅读。 《阿摩司书》凭记忆讲述了他们，他写到上帝通过摩西和约书亚击败了亚摩利人，他说：“然而，是我在他们面前消灭了亚摩利人，虽然他高大如香柏树，而且他像橡树一样坚强。我什至毁掉了他上面的果实和下面的根。

上帝通过约书亚的领导击败亚摩利人，向以色列人表明了他对以色列的信实。我个人认为这导致了英语翻译中有时出现的混乱，其中某些单词被翻译为巨人，而且我怀疑它们在任何意义上都不是巨人。我认为这可能指的是像亚摩利人这样的人，他们比古代居民高得多。

无论如何，他们都是旧约时代最杰出的人之一，上帝以他对他们的失败作为上帝自身伟大的例子。我们知道《约书亚记》中关于他们的另一段重要段落，我请您参阅约书亚记 11.10，因为亚摩利帝国有一个首都。在约书亚记 11.10 中，好吧，让我们读第 9 节，约书亚就按照主告诉他的那样对他们做了。

他砍断了他们的马匹，用火焚烧了他们的战车。他可能正在谈论亚摩利帝国的残余。然后，约书亚在第 10 节中回头，抓住了夏琐，用刀杀了夏琐的王，因为夏琐以前是所有这些国家的元首。

好吧，我认为他很有可能在谈论夏琐，那是附近的一座城市，他告诉我们夏琐是希克索斯帝国的首都。所以，正如你所看到的，夏琐，如果你看到我的光标所在的位置，在亚摩利帝国的北部边界和埃及的南部边界之间的距离是等距的。正中间是夏琐，约书亚占领的这座伟大的城市。

从很多方面来说，以色列人最伟大的军事事件就是占领夏琐城。我们使用“tel ”这个阿拉伯词，它的意思是“土墩”。在古代世界，所有的古城都产生了土丘。

当他们建造这些城市时，大部分城市都是用泥砖建造的，但几千年来，他们几乎总是把它们建造在山上。但多年来，人类不断地建造一层又一层的地层，使得土丘变得越来越大，城市越大，土丘也越大。嗯，夏琐城是一座如此强大的城市，我想说，它的大小是整个叙利亚-巴勒斯坦下一个土丘的三倍。所以，当约书亚占领夏琐时，这是一个变化无常的事件，但除非有人向我们解释这一点，否则我不知道我们如何知道这一点。

因此，希伯来人占领亚摩利人的城市是一件伟大的事件，因为希伯来人没有亚摩利人的武器。希伯来人没有马，没有战车，没有层压弓，但他们却能够占领夏琐的地盘。所以，稍后，我将向您展示伟大的喜克索斯帝国的地图，但现在，让我们把注意力转向亚摩利人。

因此，当我为您综合这一点时，我知道这很令人困惑。圣经多次谈到它们。它们在美索不达米亚和西方都非常重要。

他们是第一个征服埃及的民族，尽管不是整个埃及。那么，让我们根据这些信息，回顾一下古巴比伦时期，这个时期从大约 1800 年、1776 年一直延伸到大约 1600 年，不到 200 年。因此，古巴比伦时期有时也被称为伊辛-拉尔萨时期 [2025-1763 BC]，我们不会谈论乌尔三世时期崩溃后的 200 年时期，因为它令人困惑。

我觉得这很有趣，但我们想谈谈这如何向我们揭示旧约，所以我们将从亚摩利人汉谟拉比开始。现在，楔形文字符号可以读作 B 或 P。所以有时你会看到 Hammurabi，有时你会看到 Hammurabi。这是因为楔形文字符号可以读作 B 或 P。它实际上有一个技术名称，称为 BP 语音互换，因为如果你在我的嘴唇上看它，B 和 P，这是我们嘴唇发出的声音。

所以，它是无定形的。我认为可能是汉谟拉比，然后是B，但无论如何。汉谟拉比是亚摩利人，或者至少是从亚摩利人中提取出来的。

当汉谟拉比夺取巴比伦王位时，美索不达米亚被划分为多个地区。从这句话中可以看出，征服该地区的时机已经成熟，没有一个国王可以独自强大。在巴比伦人汉谟拉比身后，行军10至15个国王。

在拉尔萨人林辛身后行进一样。 Ebal-Piel，埃什努纳的人。阿穆特-皮尔（Amut-Piel），卡图努姆的人。

在 Yarim-Lim 后面，是 20 位国王。嗯，这句话告诉我们的是，当汉谟拉比夺取巴比伦王位时，有六个政治实体几乎相互平衡。没有人强大到足以控制美索不达米亚。

那么，当像汉谟拉比这样的人登上权力宝座时，必须考虑很多因素。也许最重要的事件之一是马里国王沙姆西·阿达德 (Shamsi-Adad) 在汉谟拉比第十年去世。这显然为汉谟拉比这样的强势领袖开辟了道路。

虽然他不是巴比伦的第一位国王，但他是第一位统治统一的美索不达米亚的巴比伦国王。那么，事情的经过似乎是这样的。美索不达米亚是联邦制，由六个城邦平分，当沙姆西-阿达德与巴比伦北部接壤时，当沙姆西-阿达德去世时，产生了多米诺骨牌效应，使汉谟拉比能够接管该地区。

他将该地区与他的地区结合起来，一一成功地征服了其他城邦，直到美索不达米亚再次统一在一个政治实体之下。好吧，那么让我们看看我是否可以通过指出这一点来刷新您的记忆。第一个统治整个美索不达米亚的帝国是萨尔贡大帝领导的旧阿卡德帝国。

这持续了大约 2350 到 2200 左右。接下来是乌尔第三时期，从2150年到2050年。现在是古巴比伦时期，大约从1800年到1600年。

因此，这是统治美索不达米亚的第三个帝国，而值得向您指出这一切的原因是，古巴比伦时期是古代历史上最符合父权制时期的时期。换句话说，像以撒、雅各布和约瑟夫这样的人在社交、宗教和语言上更适合；它们比我们谈论的任何其他早期时期都更适合我们称之为古巴比伦时期的这个时期。因此，我为您列出了汉谟拉比时期的一些贡献。

也许我不会过多谈论这些。汉谟拉比时期导致巴比伦城的建筑和建筑急剧增加。巴比伦大大扩展，修建了许多寺庙，开凿了运河，所以这是巴比伦城的繁荣时期。

你知道，这些亚摩利人，我们希望更多地了解他们。他们一定是一群真正了不起的人。无论如何，日历的发展已经取得了巨大的进步。

几个世纪以来，美索不达米亚人的历法都是农历，而月亮的出现方式使得你无法通过农历准确地追踪我们所说的年份。因此，阿米萨杜卡的金星石板正朝着太阳历迈进，这当然也是我们所遵循的太阳历。汉谟拉比是古代最伟大的立法者。

我碰巧认为摩西要伟大得多，但在那些给我们留下法典的人中，汉谟拉比的法典是迄今为止最著名的。它比任何其他法律法规都要大。所以，汉谟拉比是一位伟大的国王，一位伟大的国王留下了法典。

亚摩利人的世界观与圣经的世界观非常吻合。从语言上来说，亚摩利语与希伯来语相当接近。如您所知，我的计算机字体无法读取希伯来语，因此我在这里写了希伯来语，但我的特定字体无法读取它。

但我通过个人名字向我的学生指出亚摩利语与希伯来语有多么接近。我们可以从人名、地名和其他证据中看到这一点。因此，从语言上来说，亚摩利人和希伯来语是姐妹语言。

从地理上看，与族长的联系令人印象深刻。例如，当我们读到重要的段落时，我们稍后会谈到，因为稍后我们要谈到亚伯拉罕的故乡和他来自哪里。但是，当我们查看 Haran、Tel- Serugi 、Tel Cheraki和 Tel Nachor 等遗址时，后三个遗址在词源上与亚伯拉罕的祖先 Serug、Terah 和 Nachor 相同。

所以，我们只是指出，美索不达米亚北部提到的城市在词源上与亚伯拉罕的一些亲戚相同，再次向您展示了亚摩利人和希伯来背景之间的这种相似性和密切关系。在社交方面，两者的相似之处确实令人印象深刻。我们可以举几个例子。

士师记第 19 章中有一段可怕的段落，为了让以色列人在内战中团结起来，利未人将他被谋杀的妾切成 12 块，并将她的一块送到每个部落的一个部落。好吧，事实证明，正如我们从马里的例子中知道的那样，这种可怕的做法是命令部落向准备发动军事行动的国王派遣军队的一种方式。所以，我们有很多这样的做法。

我想我要快点了，因为我们为本次讲座预留的时间已经快结束了。古巴比伦时期与圣经的一个重要相似之处是经济学。皇家土地及其出售也类似。

最大的地主是国王。国王拥有大部分土地，他用它建立了一个人为的庇护系统。通过给予王室土地或将其移交给臣民使用，国王保证了对其追随者的忠诚。

因此，我们有一个非常有趣的讲座，内容是关于旧约中著名的禧年。我确信您会发现这非常有趣。当我们比较《汉谟拉比法典》时，利息、高利贷等有趣的东西与摩西的完全相同。

在汉谟拉比法典中，如果你收取超过20%的利息，那就是高利贷。这与摩西在有关利息的律法中给出的数字完全相同。因此，事实上，古巴比伦时期与圣经时期之间存在大量文化、语言和宗教相似之处。

我期待着下节课与你们讨论最引人注目的相似之处，即所谓的禧年。我们将利用这个机会在此暂停，准备在接下来的一个小时内讨论这一重要的经济实践。所以，感谢您的关注。

这是唐·福勒博士关于旧约背景的教学。这是第六节，亚摩利人皇家神化的结束。

