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这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第十节，巴比伦时期的文学。

当我们进行下一讲时，我在最后向你们提到，我们现在已经从关注王权转向研究古巴比伦时期的文学。

我想做的是向你们表明这一时期，即古巴比伦时期，大约从公元前 1800 年到 1600 年，我认为是希伯来圣经与其世界之间联系的黄金时代。我们将查看一系列发现平板电脑的网站。正如您在我们的课堂笔记中看到的，第一个是一个名为 Mari 的网站。

第二个称为 Enuma Elish，即创造帐户，我们真的不会看这个帐户。第三部是《吉尔伽美什史诗》，等等。因此，我们正在研究古巴比伦时期的各种文学记载。

这就是我们想去的地方。我们要实际查看的第一个是 Mari 材料。当我们看这个的时候，让我向你指出 Mari 所在的位置。

这是我们在希克索斯群岛的旧地图，但如果你往右边看，你可以看到美索不达米亚上游的马里。它坐落在幼发拉底河上，我向你们提到过，它是古巴比伦时期及之前的一个重要的港口城市。所以，这就是一个伟大的平板电脑发现的地方。

在马里皇宫中发现了大约 20,000 块石板，我相信现在的数量比这个还要多。马里的宫殿是古巴比伦时期最大的宫殿。它有 300 多个庭院和房间，占地约两英亩半。

两英亩半的建筑是一栋相当大的建筑。一些原始壁画仍然存在，它们对于皇室生活和亚摩利艺术的再现具有无价的价值。每当我想到这一点时，尽管我已经这样做了很多年，我总是停下来提醒自己这是多么神奇。

这些艺术场景已经存在了 3,600 年，即近四千年。我们仍然有艺术场景。我家门口的油漆不可能持续超过几年。

所以，这说明了现代技术的一些情况。因此，这些字母本身代表了古巴比伦时期最大的单一发现。因此，请记住，这是族长的时代，从 1800 年到 1600 年将是以撒和雅各的时代，在较小程度上，也许是约瑟夫的时代。

所以，这是一个非常重要的时期。它们涵盖了各种各样的主题，但据我们所知，特别重要的是对预言的研究。关于如何将马里各种类型的预言人物的信息与旧约先知联系起来，存在一些争议，但比较很有趣。

有人认为，由于马里的宗教官员欣喜若狂，希伯来先知也欣喜若狂。现在，我告诉你这个只是因为如果你在大学里学习这个，你会被告知这是事实，就好像它是事实一样。马里的工作人员可能欣喜若狂，但称他们为先知有些言过其实。

所以，我对这个概念表示反对。我将反对以色列预言的核心思想是狂喜的概念，并且我将反对马里的这些宗教官员是先知的观点。但你还记得我在课堂上早些时候与你谈论塞缪尔·桑德梅尔（Samuel Sandmel）关于平行狂的文章吗？好吧，我们将看到一些例子，这就是我们这里所拥有的。

我并不特别担心古代近东世界和圣经之间的相似之处。我无法想象不会有相似之处。神在他们的世界里赐下他的启示。

因为他很仁慈，所以他按照他们的条件跟他们说话。这是一个重要的神学观点。有些事情，如果上帝以你我今天所知道的方式对他们说话，我想我们可以假设上帝会对他们说一些与他今天所做的不同的事情、话语、想法和诫命。

但因为他当时是在他们的世界里跟他们说话，所以他很客气地用他们的语言跟他们说话。所以我并没有被许多相似之处所困扰，因为我希望这些相似之处是真实的。我在课堂上建议我们必须准备好解释相似点和差异。

我们必须能够解释两者。我在 Mari 看到的情况是我们有相似之处，也有不同之处。所以，我质疑希伯来先知的核心概念是否是狂喜论。

现在，欣喜若狂已成为业界的流行词。我有一笔交易。这就是所谓的《旧约研究》。

狂喜是属于该行业的一个词。其中，它取自两个希腊词。我们从中得到这个词的希腊词和希腊语介词。

因此，我们的“狂喜”源自希腊语中的“狂喜” 。从词源学上讲，它的意思是站在你自己之外。换句话说，就是有点失去理智。

现在，你还记得我画了古人的世界，他们的世界在那里，我们的世界在这里。这个想法是建立一种可以将两个世界联合起来的联系。现在，在他们的想法中，他们认为处于狂喜状态的人，就是被带离这个世界，以某种方式带入神的世界的人。

保罗自己在哥林多前书告诉我们，他被提到第三层天。我们被告知这就是狂喜，这是一种灵魂出窍的体验。因此，马里宗教官员的目的是……他们希望国王认为他们有灵魂出窍的经历，因为国王想从他们那里知道他所提出问题的具体答案。

其中最常见的是OBB，即战斗前的预言。国王想从这些宗教官员那里知道，如果他上战场，诸神是否会保佑他。所以，国王会去找这些宗教官员，他会问他们，我应该上战场吗？从理论上讲，它的运作方式应该是宗教官员被提到天堂，然后众神会向该官员透露国王是否应该上战场。

欣喜若狂的意思，那么也许马里的工作人员欣喜若狂。他们也是江湖骗子，因为他们根本没有从神那里得到任何消息。但尽管如此，几乎每个学者，包括许多福音派人士，都将马里的材料视为旧约先知的标题。

好的？虽然我不想走极端，说圣经中没有狂喜论的概念，但我想说，我确信狂喜论并不是旧约先知行事的标准。现在，我明白在旧约中，先知会有异象，看到事物，等等。但这并不是旧约先知试图达到的标准。

当我们看旧约预言时，我们看到的是，在绝大多数情况下，都存在道德信息。马里的这些官员被要求给出一个可以用一个词来回答的答案：我应该去战斗吗？我应该这样做还是那样做？当你阅读旧约中的先知时，你会发现他们的信息与律法息息相关。他们是伦理学家。

我不认为他们是改革者，因为他们没有创造新事物。他们要求以色列人遵守律法。因此，在我看来，称旧约先知为狂喜是不平衡的。

其次，他们是皇家先知，因此从这个词的意义上来说，我会想到其中一些先知，例如以赛亚和弥迦。这些是作为顾问和谋士为国王服务的先知。他们是法庭专家。没有什么理由称它们为欣喜若狂。

所以，我认为这是一个案例，当我们查看马里材料时，这是一个将一个想法强行写入圣经的案例，因为它如何被理解为发生在文本中，比如说，在马里。我认为，当我们查看那些被提议为显示先知欣喜若狂的段落时，我们会发现他们实际上并没有这样做。所以，我认为我不会让自己进去。

通常在我的课堂上，我会看《民数记》和《撒母耳记上》第 10 章、《列王纪下》第 3 章和《以西结书》中的奇怪行为，但我想我要对听众说的是，在《民数记》、《撒母耳记》的所有四个例子中，国王和以西结，我们所关注的是不正常的事情，而是例外的事情。旧约中没有其他先知像以西结那样行事。当我们查看其他圣经段落中发生的事件的例子时，我将每一个事件都称为特定于上下文的事件。

它们不规范。所以，如果情况确实如此，而且马里确实没有先知，旧约的先知也没有核心的狂喜，那么我们为什么要查看马里文献呢？嗯，这个问题的答案值得研究。因此，我在笔记中进一步向您提到，马里泥板最有趣的贡献之一是围绕它们如何使用圣约语言。

也就是说，契约语言是具有特殊含义的语言，因为它是符合契约的语言。让我用一些术语来说明，例如父亲、儿子、兄弟、爱、恨等等。在古代世界，当你与一个人订立契约时，你会使用一种特殊的语言。

就像今天的法律语言一样，法律语言是它自己的语言。学习法律语言非常复杂，你必须花三四年的时间尽可能努力地学习，才能掌握法律术语的思想和词汇。嗯，圣约语言在古代近东也有其自己的背景。

所以，当你们和你们俩立下盟约时，我要画西格拉，你们俩都是平等的，这是乔，这是鲍勃，他们刚刚立下盟约，他们是平等的，那么描述他们的圣约语言就是兄弟。现在看来，他们并不是真正的兄弟。他们不是亲生兄弟。

他们不是亲戚。因为他们立下了盟约，但是，如果他们是平等的，那么他们就会称彼此为兄弟。圣经中这样的例子可能就是大卫和约拿单之间的特别约的例子。

他们是平等的，如果他们确实立约，那么大卫和约拿单就会视彼此为兄弟。这就是我们所说的平等契约。好的？正如您所看到的，奇偶性与英语单词 PAIR 相关，因此它们是相等的一对。

好的？然而，如果我们有这样的盟约关系，而这个人是次等的，那么盟约中的这个人就会被称为父亲，盟约中的这个人就会被称为儿子。这就是我们所说的粉丝——我不希望你觉得你必须使用这个术语，但这是一项宗主权条约。这是主权的一种奇特说法。

所以，在这种盟约中，这个人是比这个人更优越的。因此，这个人会被称为父亲，而这个人会被称为儿子，因为这个人是宗主。所以，用圣约的语言来说，父亲并不是血统上的父亲。

这个儿子并不是亲生的儿子。这样的盟约，实际上是成对的，这就是从属。所以，这就是宗主，这就是属下。

好的？所以，发生的事情是，因为圣约是神圣的，所以他们最终使用家庭术语来表达圣约中应有的亲密关系。我们今天不这样做。如果特朗普总统与内塔尼亚胡总统签订一项特别条约，他们就不会互相称呼对方为父亲或儿子。

这是他们在古代世界所做的事情，但我们今天不这样做。但圣经里到处都是“父子”这个术语，当我们看到“父子”或“兄弟”这样的术语时，我们必须看看上下文。我们必须查看它们以确保，因为如果它是圣约语言，那么它就是表达圣约亲密程度的一种方式，并且与生物学无关。

因此，契约语言呈现出特殊的形式。我不禁想知道这是否与三位一体有关，因为圣父上帝是主权者，而作为圣子，圣子上帝在那里执行主权者上帝的旨意。并想知道这些术语是否适合三位一体的运作方式。我主要不是神学家，所以我不想说事实就是这样。

我想说的是，我们从马里学到的圣约语言中最富有成效的一些术语是爱和恨这样的简单术语。我们在古代世界看到的是，爱和恨这两个术语如果出现在圣约的背景下，就会具有截然不同的含义。因此，在这里，马里可以帮助我们以更符合圣经的方式理解圣经中的重要段落，而不仅仅是通过垂直转移我们所熟知的这些单词的含义来阅读它们。

因此，让我们用一段重要的段落来说明我的意思。申命记第六章是我们熟知的一段经文。申命记第六章有一段经文告诉我们，我们要尽心、尽性、尽力爱主我们的神，魂不等于灵魂、尽性。

好吧，所以在现代美国语境下，几乎每个人都会用情感的方式、情感上地读到这句话。几乎每个人都会读到这句话，因此，你必须对上帝有更深刻的体验。你必须以深深的情感方式爱他，因此这种意义上的爱是数量和质量的奇怪混合。

啊，这是契约语言。马里的王后，一位名叫希布图的王后，写信给她的部下，一位将军，她对她的将军说，如果你真心爱我，你就会这样那样的。嗯，这不是皇家的花招。

这就是马里女王说的，你是我的部下，如果你真正忠诚或真正服从，你就会这样那样做。那么，申命记 6 章中的意思是，爱并不意味着真正的爱。这意味着，你应该表现得完全忠诚。

完全是指尽心、尽性、尽性、尽力。换句话说，当我们思考法律时，上帝所说的话，我认为如果我们仔细聆听并吸收它，这对我们非常有帮助。在申命记中，神对以色列说了十次这样的话。

十次，你要爱主你的神。他对他们说的是，你必须用你生命的每一部分来遵守圣约。你对我说，但它说的是爱。

好吧，但请记住，圣约背景下的爱并不一定意味着爱在其他背景下的含义。当文本说雅各爱瑞秋时，这可能是我们使用这个词的方式谈论爱。但是当经文说，你要爱主你的神，这是在申命记这样的书里，而申命记是一本与第二代人重申或重建圣约的书，那么摩西实际上想说的是，不是你要通过挖掘你生命最深处的情感部分来爱主你的神，而是他真正说的是，你应该完全、完全地把自己委身于圣约，这样，你的意愿中没有任何方面缺席。服从。

好的？让我看看是否可以说明。以下是亚述帝国最后一位伟大国王亚述巴尼拔的声明。听听亚述巴尼拔在与他的儿子以撒哈顿签订的条约中所说的话。

这听起来很熟悉吗？如果你不爱亚述王亚述巴尼拔，如同爱你自己的生命一样，如果你不教导你的儿子、孙子、你的子孙、你的后裔，他们将生活在这个盟约的未来，如此如此如此如此，让这个词对你来说是可以接受的和好的。不要为自己立下另一位国王、另一位领主。好的？在以撒哈顿记录的条约中，请注意《申命记》中的内容。

爱亚述巴尼拔国王。在圣经中，这就是爱神。教导你的儿子和孙子。

申命记 6.6 正是申命记所说的，你要教导你的儿子和孙子。这是契约语言。因此，这意味着我们所有人都可以从我们的文化中受益，至少在申命记第 6 章和申命记中的其他九段经文中，上帝不一定要求他们深入情感源泉和爱的最深处上帝以强大的情感方式。

神在申命记中所说的是，你要完全忠实于我对你所说的一切。这是进入新约的跳板，不是吗？因为在新约中，当犹太人问耶稣，最大的诫命是什么？耶稣说了什么？好吧，你要尽心、尽性地爱主你的神。第二条诫命就像第一条诫命一样。

你应该爱你的邻居如同你自己。好的？我不认为在《新约》、《马太福音》中，耶稣并没有说你需要用完整的内在来爱神，从而造就你的人。耶稣比我更了解申命记。

在申命记中，上下文是你要完全忠于圣约。完全致力于盟约。其次，这意味着，当你爱你的邻居如同爱自己时，他的意思是，摩西颁布的关于你如何对待以色列人民，你的盟约伙伴的每一条法律都应该平等地遵守。

那么他所说的就是忠心地遵行上帝所赐的律法。不惜一切代价保留它。我站在这里，感觉自己有点不足以完成眼前的任务，而这项任务是如此伟大。

我们所处的文化将情感置于一切之上。从字面上看，当一对夫妇因婚姻破裂而破裂时，我让他们对我说这样的话，他们看着我，然后对我说，好像这解决了争论，你为什么要离婚？因为我不再爱她了。

他们的意思是我不再觉得自己是这个女人的丈夫。我不爱她。我们在圣经中看到，爱这个词并不是这样使用的。

在那里，当神说“爱神、彼此相爱”时，他的意思是要忠实地行事。你看到这如何从根本上改变我们的思维方式了吗？我们认为忠诚来自于感觉。在圣经的描述中，信实源自圣约。

我和我的妻子在很多方面都有出色的事工。我认为没有任何事工比我们对夫妻的事工更伟大。我们已经结婚了，现在正在清点它们。

已经超过 350 人。我们正在调整这一数字，最终可能会结婚 400 人左右。在每一桩婚姻中，我都教导我的夫妇，当你们结婚时，你们就在立下一个契约。

这是一个你必须遵守的契约。你必须忠实于这一点，倾听，除了你的感受。不是因为你的感受。

现在，我并不是说我们没有感情。事实上，明天，即 28 日 6 月，佩格和我将庆祝我们的 48 周年纪念日。我对我妻子的感觉是地球上没有其他女人能比得上的。

但这并不是我结婚 48 年的原因。我已经结婚 48 年了，因为我忠于我的盟约。所以，马里帮助我们做的是重新审视和重新思考旧约中关键地方爱的整个概念。

在我离开 Mari 的概念及其教给我们的内容之前，我将再讨论其中的一个。这就是仇恨这个词。我的学生总是问我关于玛拉基书中的一段经文的问题。

在玛拉基书中，玛拉基书第 1 章第 30 节告诉我们，你们知道，伙计们，玛拉基书不是旧约的最后一本书。旧约的最后一本书是历代志下。玛拉基书是我们遵循的正典中的最后一本书。

在玛拉基书第一章中，经文告诉我们这一点。好吧，让我们读第 1 节。主通过玛拉基向以色列人传达的话语。你注意到完全缺少的是欣喜若狂的状态。

这是神谕，是神通过玛拉基所赐下的书面思想。这是神对以色列说的话。主说，我爱你，但你说，你如何爱我们？主说，他不是以扫雅各的兄弟，但我爱雅各。

但我恨以扫，我使他的山地变为荒场，等等。嗯，这对于圣经的普通读者来说非常令人困惑。雅各，我曾爱过；以扫，我曾恨过。

好吧，再一次，环境产生了影响。因此，我们不惜一切代价要做的就是避免这种现象，即我们将我们的意义强加于古代世界的文本上。雅各，我曾爱过，以扫，我曾恨过，并不意味着爱与恨。

这可能意味着神与雅各立约，但他没有与以扫立约。事实上，我们所知道的是，神确实与以扫和他的后裔立约，但神并没有与他立亚伯拉罕之约。所以，当说雅各是我所爱的时候，这意味着神与雅各立了约。

当它说我恨以扫时，这意味着我可能没有与以扫立约。我与亚伯拉罕立的约是通过雅各，而不是通过以扫。换句话说，要想出更准确的英语单词，那就是在法律的背景下，选择和不选择，或者选择和拒绝。

这甚至在耶稣的教导中也占有一席之地。当耶稣对他的门徒说，你们必须恨你们的父母并跟从我。嗯，自然地，这是一段令人不安的段落，因为如果你按字面意思读它，那么耶稣只是说你必须恨你的父母。

不是这个意思。它真正的意思是你不能把你的父母置于我之上。所以，我们正朝着结束这盘磁带的方向前进。

但是当耶稣说你必须恨你的父母时，这是什么意思呢？耶稣不可能告诉我们要恨我们的父母，因为这会违反像爱你的敌人这样的命令。那么，他在那里说什么？嗯，在我看来，耶稣所做的可能是说，好吧，在父权文化中，我们知道这一点。在父权文化中，也就是我们在旧约和新约中所拥有的文化，父亲从字面上和法律上拥有他的孩子。

如果他遇到困难，他可以把他们卖为奴隶。这个真理是如此强大，以至于当女儿出嫁时，她的追求者必须从族长那里买下她。你付了彩礼，嫁妆。

不是嫁妆，是彩礼。因此，耶稣在实践中所说的是，基督的追随者必须在某种程度上拒绝父权模式。在农业文化中，我们要画这样的东西。

所以，这是 P。P 代表族长。在农业社会，假设族长有五个孩子。在父权文化中，五个孩子要围绕父权建造自己的家。

土地始终留在家族内。因此，在父权文化中，父权的五个孩子都会在身体上与他保持距离。看，这对于弥赛亚来说是行不通的，因为对于弥赛亚来说，他对他们说的是，来跟随我。

嗯，你不能同时跟随族长和耶稣。耶稣说你需要离开你的父母来跟随我。于是，他用典型的圣约语言说，你必须恨你的父母，这意味着你必须拒绝他们对你的族长要求，离开族长来跟随我。

背起你的十字架来跟随我。我们从马里档案馆等法律文件中了解到，关于该公约，关于英语中具有完全不同含义的单词，我们学到了很多值得注意的事情。因此，马里石板对于澄清在法律语境中起作用的词语的含义有很大帮助。

因此，我想请听众记住我在这里向你们提到的内容。重要的是，恨你的父母，并不意味着恨。这是绝对确定的。

它的真正含义是，你不能将父权世界运作的合法方式置于弥赛亚的道路上。弥赛亚向人们传达的核心信息是，来跟随我。当弥赛亚去世后，他告诉他的门徒去全世界。

好吧，如果你遵循父权制模式，并且你的家实际上必须在父亲的步行范围内，那么进入世界各地是不可能的。好吧，现在所有这一切在功能上都变得清晰起来，因为我们现在拥有的圣约语言，不仅在马里，而且还有许多其他地点，还有许多其他平板电脑。因此，马里档案对于解释词源学的不足非常有帮助。

语境是词语获得意义和细微差别的地方。如果你在观众席上还没有了解到这一点，我会告诉你，在婚姻中，词语的含义会因为你的生活伴侣的背景而找到其身份。所以，我认为 Mari平板电脑非常有帮助，我希望您能享受我与您分享的一些事情的真相。

因此，我们将绕过 Enuma Elish。它被称为巴比伦创世记，因为这个文件起源于古巴比伦时期，但它是关于美索不达米亚创世记的文件，所以在这里你可以看到创世记可能发生的顺序，有一个时间 30几年前，当人们提出巴比伦的创世记与圣经之间存在相似之处时，现在其中很多相似之处已经消失了。因此，我将绕过有关美索不达米亚创世记述之一的埃努玛·埃利什（Enuma Elish）的信息，而将我们的注意力转向巴比伦洪水记述。

正如你将看到的，巴比伦洪水的记载和圣经之间有相似之处，我们必须对这些相似之处和差异做出解释。现在，首先让我们明确一点：巴比伦洪水故事或吉尔伽美什史诗代表了一系列有相似之处但也有不同之处的洪水记述。美索不达米亚实际上有四个主要的洪水故事。

在圣经和美索不达米亚，都有记载表明巴比伦人和圣经都相信有一场洪水摧毁了人类文明。众所周知，圣经中对洪水只有一个记载。但在美索不达米亚，有四种不同的说法。

有一份非常零散的苏美尔版本副本，可以追溯到第二个千年初期，用苏美尔语写成。该平板电脑非常小，您可以将其握在手中。它用苏美尔语描述了洪水的描述。

有一个古老的巴比伦版本，名为 Atra-Hasis。这个记载不仅在美索不达米亚发现，也在乌加里特发现。这是一部全面的史诗，涵盖了洪水的形成，即阿特拉-哈西斯的叙述。

新亚述版本称为《吉尔伽美什史诗》，可以追溯到第二个千年初期。然而，著名的吉尔伽美什史诗中只有第十一泥板提到了洪水。 《吉尔伽美什史诗》是一部很长的叙事作品，是古代最长的叙事作品之一，它实际上是关于创造的，并且主要是关于该故事中的英雄吉尔伽美什。

因此，当我们谈论《吉尔伽美什》史诗时，只有其中的一块泥板与洪水有关。我们可以稍后再讨论这个问题。第四个记载是由一位名叫贝罗苏斯（ Berossus）的巴比伦牧师于公元前三世纪撰写的晚得多的文件。

当然，它也谈到了这场大洪水，但它并没有以与其他三个帐户完全相同的方式讲述它。因此，让我们花几分钟时间讨论一下史诗，然后我们就可以开始得出结论。我们如何解释圣经对洪水的记载和史诗之间的异同？吉尔伽美什史诗实际上是一部史诗般的史诗。

它谈论的是，它实际上是关于一个名叫吉尔伽美什的英雄，它确实是关于他的功绩。他是明星。如果我们看《吉尔伽美什》电影结尾处的电影制作人员名单，那么故事中的明星将是吉尔伽美什，而不是众神。

在这个故事中，吉尔伽美什被证明是半神半人的人。在记载中，吉尔伽美什是独一无二的。他很强大。

他成功了。因此，吉尔伽美什如此成功，众神决定要削弱他的规模。所以，他们创造了，在史诗中，他们为他创造了一个对手，他的名字叫恩启都。

恩基杜需要特别，因为吉尔伽美什很特别。所以，恩启都是一个半人半牛的存在。现在，你知道，朋友们，我们需要提醒我们，我们不是一个农业社区，而且可能观看这段录像的绝大多数人都从未靠近过一头强大的公牛。

它们真的很大，可以杀死你。嗯，在古代，公牛是终极力量的象征。在神话中，没有人比巴尔更强大，他是一头性公牛，一位伟大的人物。

因此，恩启都是半牛半人。所以他们把他创造为对手。因此，当他和吉尔伽美什第一次交往时，是WWF，世界摔跤联合会，这与世界上见过的任何东西都不一样。

一整块泥板描述了吉尔伽美什和恩基杜之间这场巨大的摔跤比赛。好吧，比赛结束后，两人产生了兄弟情谊。事实证明，尽管恩基杜被创造为吉尔伽美什的对手，但他们却成为了好朋友。

当然，这不是他们创造他的原因。于是，诸神给予了他终极召回并杀死了恩启都。

嗯，这对吉尔伽美什产生了巨大的影响，因为吉尔伽美什本人从未体验过死亡。就我们在神话中所知，吉尔伽美什也许永远不会死。因此，当吉尔伽美什失去了朋友恩基杜时，他感到非常悲痛。

就在那时，他听到了一个永远不死的人的故事，一个知道永生秘密的人，他的名字叫乌特纳皮什蒂姆。 Utnapishtim 确实是生命的一天。乌特纳皮什丁（Utnapishtim）等于诺亚（Noah）。

他经历了大洪水并幸存下来，并学会了永生的秘密。所以，请原谅我花了这么多时间向你描述这部史诗，但我描述它是为了帮助将所谓的相似之处联系起来，因为肯定有相似之处，但这两个帐户也存在差异。所以乌特纳皮什蒂姆在洪水中幸存下来，因为众神之一向他通报，他们将要毁灭地球。

事实证明，人性中的噪音太多了。正如他们所描述的，众神无法入睡，因为人类制造了太多噪音。嗯，对我来说这听起来就像宿舍生活。

因此，他们决定因此而毁灭地球。现在，一些非常受人尊敬的学者认为，这实际上只是人类太多这一事实的隐喻。所以，众神一直保持清醒，要么是因为人类太吵闹，要么是因为人类太多，他们将使地球人口减少。

于是，他们想到了用一场巨大的洪水毁灭地球的想法。所以乌特纳皮什蒂姆听说了洪水，所以他建造了一艘船，或者像我的朋友芬克博士过去所说的那样。他是一名海军人员，将远洋舰称为船对他来说是一种冒犯。

你把它称为一艘船。因此，乌特纳皮什蒂姆建造了一艘船，他和他的家人将在船上生存，因此他们在洪水中幸存下来。因此，吉尔伽美什要找到乌特纳皮什丁并问他，永生的秘密是什么？你是怎么学会避免死亡的？所以，他找到了自己所在的位置，而乌特纳皮什蒂姆就在波斯湾的某个地方。

于是吉尔伽美什划着他的小船前往乌特纳皮什蒂姆，我和你玩得很开心，他对他说，哦乌特纳皮什蒂姆，因为那是非常严肃的语言，哦，乌特纳皮什蒂姆，永生的秘密是什么？乌特纳皮什蒂姆对他说，好吧，你必须吃生命树上的东西，它生活在海底。古人爱讲神话，而且很有创意。他们并不总是非常可信。

怎么有一棵树长在海底？嗯，显然，这没有多大意义。然而，在神话中，吉尔伽美什随后划船前往这片海洋，波斯湾，我们所说的波斯湾，在那里他知道生命之树在哪里。于是，他游到了海底，并从树上拔下了一根树枝。

他带着树枝回到了船上，但他太累了，当他带着这棵树的时候，他在疲惫中很快睡着了。当他睡着的时候，哦，名叫塔尼姆的海怪将他那可怕丑陋的头抬起到船上的鲸鱼上方，塔尼姆，怪物的名字，吃掉了树枝，海怪永远活着，吉尔伽美什被托付了走凡肉之道。现在，我知道故事的某些部分并不是无懈可击的，例如，如果树生长在底部，那么生活在海洋中的塔尼姆可以随时下到那里吃掉它。

这个故事有很多事情并不完全万无一失，但这就是故事。那么，这个故事与圣经有什么关系呢？好吧，我已经在你提供的笔记中为你列出了相似之处，在我看来，它们是不可否认的。有一个神圣的决定，要用洪水毁灭人类。

只有一个人被选择活下去。有一场大洪水毁灭了世界。洪水退去，船搁浅在山上。

鸟类被派出去看看洪水是否已经消退，人类是否在新的开始中繁荣发展。我愿意承认这些是一些令人印象深刻的相似之处，但也存在一些非常严重的差异。洪水发生的原因。

在圣经中，你很清楚洪水是由人类的罪恶引起的。上帝与诸神的忠告之间存在着对比。例如，众神设法向人类隐瞒自己的行为，而诺亚一生都在警告人类。

嗯，这是一个非常严重的差异。在一种说法中，众神正在保密，而在另一种说法中，上帝警告他们。乌特纳皮什蒂姆幸免于难，因为其中一位神对他的同事施了诡计。

嗯，这是完全不同的。工艺品的大小和类型确实非常滑稽。我们实际上已经能够...我今天必须很快停下来，但我们实际上已经能够测量方舟的尺寸，正如圣经中所描述的那样，它实际上是一艘船。

如果你想看看它是什么样子，这是一个很好的再现。现在它已在肯塔基州辛辛那提以南重建，您可以去看看这艘船。这是非常可信的。

如果你测量过乌特纳皮什蒂姆的尺寸，你会看到它的样子。伙计们，那不会漂浮。很明显，这个故事中的神话制造者对船舶一无所知。

它有点像长方形的摩天大楼，它不会漂浮。这是一个非常严重的差异，不是吗？甚至鸟类的细节，也就是……嗯，保存的个体数量等等都不同。送鸟的细节各有不同。

例如，在 Atra-Hasis 中甚至没有提到这一点。上船的事件各有不同。人类的补充是以不同的方式完成的。

在圣经的记载中，上帝承诺他永远不会再这样做。这是圣经中的一件大事。这个印章表明他不会再这样做了，彩虹，永远。

好吧，诸神在吉尔伽美什史诗中并没有承诺这一点。那么，这就是重点，我们准备关闭这个帐户。我会跟你开玩笑，因为我们要为下一个视频制作一个续集。

转场是这样的。不可否认，相似之处是存在的，但差异也很大。因此，我们需要对为什么存在巨大的相似性和巨大的差异做出解释。

因此，在我们的下一个视频中，这正是我们要做的，为您提供三种可能的相似点和差异解释。我们会将其保存到下次，因为我们播放该视频的时间已经不多了。关于如何解释相似点或差异的三种解释，或者涵盖相似点和差异的解释。

我希望你会喜欢它。这是我们在下一个视频中讨论的一个相对重要的概念。所以，感谢您的关注，我们将在下一个视频中见到您。

这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第十节，巴比伦时期的文学。

