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这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第 13 场会议，人民团体、哈比鲁人和阿拉米人。

好吧，欢迎回来，我们正在努力完成这项关于为什么希伯来人被称为希伯来人，或者更具体地说，为什么亚伯拉罕被称为希伯来人的研究。因为我们可以说，如果亚伯拉罕被称为希伯来人，那么他的后裔被称为希伯来人就有意义了。

但亚伯拉罕被称为希伯来人是因为他是哈比鲁人吗？嗯，这就是我们正在努力解决的问题。因此，在我们建立这种联系之前，我们必须了解有关哈比鲁的许多事情。因此，我邀请您查看我们的笔记。

请注意，在 A 中，4 下面的 Habiru 或 Habiru 是同一件事，早在 Warad-Sin 和 Rim-Sin 中就在阿卡德语中使用。现在，我知道当我们看到这些事情时，他们不会对我们说话，但让我向你们指出，这些地方、这些人都在美索不达米亚。您会注意到，在 1800 年，您身处美索不达米亚之外，距离亚伯拉罕已经过去了数百年。

请注意，这个词于 1500 年出现在 Nuzi，其中提到了来自叙利亚名字 Adiglat 的哈比鲁 (Habiru) 和一位名叫辛巴尔蒂 (Sinbalti) 的女性。 Habiru 在阿玛纳时期使用非常频繁。所以我们要问你什么，根据我的经验，我知道这会让人感到困惑。

那么让我向您指出，阿卡德语中的“Habiru”一词在整个上美索不达米亚地区都使用。它在巴勒斯坦也被广泛使用。所以这意味着，你已经可以看到哈比鲁这个词在圣经之外的阿卡德语中使用，在整个美索不达米亚使用。

阿卡德语单词 Habiru 有一个苏美尔语对应词，称为 Shara-igizi。苏美尔语单词的使用可以追溯到公元前三千年。所以，如果追溯到第三个千年，那就意味着比亚伯拉罕早一千年。

这是我们在查看地图时要做的第一个结论。哈比鲁一词的使用范围远远超出了以色列的边界。它早在亚伯拉罕之前就已经被使用了。

因此，我们能做的第一件事就是得出一个非常不成熟的结论，说亚伯拉罕可能是哈比鲁人，但他肯定不是唯一的哈比鲁人，因为这个词早在亚伯拉罕之前就已经使用了，并且在整个肥沃地区都使用过。新月。这是我们可以得出的第一个初步结论。我们可以为您得出的第二个初步结论是这样的。

在苏美尔语和阿卡德语中，这个词并不用来描述一个民族。据我所知，Habiru 从来没有用于一个民族。不存在被称为哈比鲁（Habiru）的民族或部落这样的名称。

哈比鲁（Habiru）一词被用作社会种族术语。换句话说，在阿卡德语中，哈比鲁（Habiru）是一个术语，用于指代不同种族的人群，他们都生活在社会边缘。他们是局外人。

我能想到的最接近的例子可能是吉普赛一词。吉普赛人是居住在欧洲各地的人，尤其是在欧洲。他们是跨国的。

他们实际上并不属于任何民族群体，而且在某种程度上他们总是倾向于生活在法律之外。因此，我们在笔记的 C 点中向您建议的是，该词不用于人群。它适用于法律之外、生活在法律边缘的人群。

所以，当我们谈到D时，我们可以明确这一点。哈比鲁（Habiru）一词在出埃及前后的整个古代世界都有使用。当然，巴勒斯坦尤其如此。

所以，我想说的结论是，我们可以说一些哈比鲁人可能是希伯来人，但绝对可以肯定的是，并非所有哈比鲁人都是希伯来人。换句话说，请回到创世记 14:13，当时亚伯拉罕被称为哈比鲁。他被称为哈比鲁人可能是因为他被视为处于社会边缘且不受法律约束的人。但我们不能说“Habiru”这个词因为“亚伯拉罕”就等同于“希伯来人”，因为这个词在亚伯拉罕时代的使用范围远远超出了亚伯拉罕所在的以色列边界。

那么，我先说结论，然后我想进一步说一些事情。虽然亚伯拉罕被称为希伯来人可能是因为他被认为是哈比鲁人，这意味着处于文化边缘的人，但我们不能自动说希伯来语和哈比鲁人是同一件事。所以，在这个令人困惑的演示中，我想说的是，我认为我们有，我的猜测是我们有一个语音意外。

创世记 14:13 中的希伯来语和 Habiru 是两个不同的词。我的建议是，它们只是听起来一样。这是暂定的，但我建议它们只是听起来一样。我建议你，亚伯拉罕被称为希伯来人，因为他从巴勒斯坦穿越过来，对不起，从美索不达米亚穿越到巴勒斯坦，我看不出哈比鲁这个词和希伯来语之间有任何联系。

它们只是两个听起来相似但不是同一个词的词。我怀疑阿玛纳档案中出现的“Habiru”一词与“希伯来语”一词之间是否有任何联系。换句话说，1370年，当约书亚来到这片土地，耶路撒冷国王写信给埃及国王说哈比鲁人要来时，我谦虚地怀疑这不是指希伯来人。

当耶路撒冷国王写到哈比鲁要来派遣军队时，他说的是哈比鲁要来派遣，确切的术语是派遣10、15个军队。这听起来不像是希伯来人的入侵。我们在圣经中读到，约书亚与耶路撒冷城耶布斯作战，并在战斗中击败了他们。

那肯定超过10或15名士兵。所以，我有点怀疑，当阿玛纳档案馆使用哈比鲁这个词时，我有点怀疑这与希伯来人无关，但我不会强调这一点。因此，我对哈比鲁的结论是，我怀疑亚伯拉罕被称为希伯来人是因为他穿越了，而希伯来语这个词与哈比鲁这个词不同，后者基本上是美索不达米亚的术语。

这就是我们对此的讨论。这还不是最后的定论。这甚至可能不是我的最后一句话。

也许几年后，我的朋友希尔德布兰特博士会请我就此再做一次讲座，我对此会有不同的看法。但就目前而言，这就是我的观点。它使我们能够转向一个比亚伯拉罕是哈比鲁人还是希伯来人更重要的主题领域。

这就是阿拉米人的主题领域。所以，当我做出这样的声明来向你们介绍它时，它告诉你们这是更重要的。对于旧约研究来说，没有其他民族比亚兰人更重要。

这不是希伯来人和哈比鲁斯之间的学术辩论。这是关于亚伯拉罕子民的起源的争论。因此，它们对于创世记的历史真实性至关重要。

其次，他们抑制了亚述向西扩张近300年。第三，它们是君主分裂时期较为重要的民族因素之一。换句话说，他们是君主制分裂时期以色列人的主要反对者。

第四，《创世记》、《以斯拉记》、《但以理书》和《耶利米书》有一部分（一小部分，有时大部分）是用阿拉姆语写成的。因此，当我们谈论阿拉米亚人时，我们谈论的是圣经中具有里程碑意义的事情。这也是事实，因为尽管我在上一段中提到了这些，但我应该向你们提到雅各，雅各，亚伯拉罕的孙子，被称为流浪的亚兰人。

因此，当我们谈论阿拉米人时，这是值得花一个小时一起尝试弄清楚的。那么，我们有问题吗？我在第二段中向你提到，这个问题是一般性的陈述，大多数自由主义者，或者我应该使用批评家这个词，大多数批评家和考古学家会说，第一个可识别的提及称为阿拉米人的民族是在提格拉时代-皮莱瑟一世（Pileser I），约公元前 1100 年。根据任何人的年代测定系统，亚伯拉罕的年代早于公元前 1100 年。

因此，由于《创世记》在公元前 2000 年明确提到了这个词，我们就有了一个时间顺序问题。如果最早提到亚兰人是在公元前1100年，创世记实际上提到了亚兰这个名字，后来，当我们看到拉班和雅各一起亲吻和化妆时，他们立下了一个盟约，而拉班在他的盟约中也立下了这个盟约。亚兰语，雅各用希伯来语立约，那么我们实际上在雅各时期就出现了亚兰语。这就是我们正在处理的问题的一部分。

公元前1100年之前我们能有阿拉米人吗？我的建议是，创世记确实如此，我们需要考虑它并尝试对此达成一些理解。所以我明智地用谦虚的术语来表达这一点。对于解决方案，我不一定要给您留下我有解决方案的印象，但我希望我可以推动我们找到解决方案。

因此，部分困难在于，除了《创世记》中的信息之外，亚兰人的起源是模糊的。大多数学者认为，阿拉米人起源于叙利亚、伊拉克和我们所说的沙特阿拉伯的大沙漠。然而，另一种保守观点则认为，他们一直生活在自己的故乡亚兰-拿哈林（Aram-Naharaim），也就是两条河流的亚兰。

所以，我担心我的电脑出了问题，最近丢失了我想向您展示的地图。所以，我不能给你看那张地图。我将不得不满足于向您展示一张较小的地图，我认为我们可以在该地图上结束。

我可以给你看一张小地图，我可以在其中指出阿拉米民族的历史分布。因此，我们将看一些圣经段落，希望我能澄清这一点，但请注意这里的术语。这对你来说没有任何意义。

这就是您观看此视频的原因，以便我可以向您解释。巴丹阿兰。那指的是亚兰地。

这是该地区的历史名称。我们在叙利亚北部，美索不达米亚。这就是幼发拉底河。

就在这里，看到幼发拉底河了吗？这里是巴勒。在过去的地图中，就我们所能追溯到的范围而言，这里的这个区域被称为亚兰之地。这在古代近东文学中也被称为 Aram-Naharaim。

Aram-Naharaim 的意思是两条河流的阿兰。好吧，让我再说一遍，试图让它更清楚。这个地区位于美索不达米亚上游，早在公元前1100年之前，这个地区就有两个名字。

早在公元前 1100 年之前，我们就在古代近东文献中大量提及这些名字，当时这里的这个地区被称为“Padan Aram”（意为“亚兰之地”）或“Aram-Naharaim”（希伯来语，或者实际上是亚拉姆语，意为“亚兰”）两条河流的。所以，这两条河就是这里的幼发拉底河和这里的巴勒河。好吧，那么稍后，这里黄色的图给大家展示了亚拉姆人的分布情况。

这是君主制分裂时期阿拉姆王国的边界。那么，让我们回到解决方案。希望我能向您解释我的意思，以便您理解。

在这里我提到圣经本身清楚地反映了至少对亚兰这个名字或这个词的相当一致的记忆。例如，亚伯拉罕的兄弟拿鹤有一个孙子，名叫亚兰。以撒，根据创世记，以撒和雅各都娶了亚拉姆人彼土利和拉班的女儿，当拉班和雅各和解时，拉班用亚拉姆语为他的石头命名，雅各用希伯来语命名。

申命记 26:5 称雅各为流浪的亚兰人。因此，我们要向您指出的是，《创世记》反复使用“阿拉米亚人”这个词，既作为地名，又似乎暗示着一个民族。它实际上使用阿拉姆语，但这是我们的问题。

我们对亚拉姆人最早的考古记录是公元前 1100 年，与亚伯拉罕的时代到提革拉毗列色的时代相差整整一千年。那么，面对这个问题我们该怎么办呢？创世记中有阿拉姆人，一个名叫阿兰的地方，还有说阿拉姆语的人。当我们没有其他有关阿拉姆人的考古证据时，它确实将雅各本人称为流浪的阿拉姆人。所以，我的回答是，问题在于确定“阿拉姆”这个名字是否可以与阿拉姆人联系起来。

让我回去告诉你我的意思。那么，在我们之前看过的这张地图上的某个地方，我以为我仍然拥有它，但显然，我没有。是的，就是这里。

毫无争议，毫无争议，但阿兰这个名字早在提革拉-毗勒色一世时代之前就已经存在了。Padan Aram 出现在所有古代地图上，Aram Nah araim 出现在古代地图上，所以我们显然无可争议，没有争议事实上，亚兰这个名字出现在地图上的时间比公元前 1100 年的提革拉毗列色一世早了一千年好吗？那么，我们要问的是，这是否表明阿拉姆人与阿拉姆这个地名之间存在联系？所以，如果你明白这一点，那么这就是我们要解决的问题。早在纳姆辛 (Narm Sin) 时代，我相信你们中就有人记得纳姆辛 (Narm Sin)。你还记得吗，他是那个戴着角头盔的人，他是美索不达米亚第一位自封为神、被神化的国王。

Narm Sin 早在 2300 年就提到了位于幼发拉底河上游地区的阿兰姆。阿兰姆作为地名出现在 2000 年美索不达米亚上游的 Drechem 档案、1800 年的马里文件、1700 年的阿拉拉赫石板和 1400 年的乌加里特中。你可以看到，整整一千年，“Aram”这个词早在公元前 1100 年就出现了。

此外，美索不达米亚上游也有一些古老的地名，例如Paddan Aram和Aram Naharaim，它们的历史早于Tiglath-Pileser I。那么，简单地说，这些地名是阿拉姆族的标志吗？很多地名都提到了阿拉姆。我们可以将带有阿拉姆语的地名与阿拉姆人等同起来吗？好吧，让我看着镜头，对你说实话。答案是，除了我们在《创世记》中读到的内容外，我们没有任何证据表明阿拉姆语在亚伯拉罕时代是一种口语，也没有任何考古证据。

我们真正拥有的只是包含阿拉姆的地名，提到阿拉姆作为地名出现的地方。因此，阿拉姆人的起源常常与阿克拉姆人和苏图人联系在一起，并且有强有力的语言证据表明他们与亚摩利人密切相关。所以，我可以给你一些好消息。

这也是坏消息。好消息是，伊利诺伊州芝加哥北部迪尔菲尔德三一神学院的教授劳森·杨格刚刚写了一本关于阿拉姆人的书。他已经成为这方面的领先专家之一，因此，如果出于上帝和天使所知的任何原因，您决定要进一步研究这个问题，您可以去您的神学院图书馆。我确信它只会在神学院的图书馆里找到，并找到他的书，Lawson Younger，拼写为YOUNGER，就像年轻的急诊室一样。

你可以阅读他对此所写的内容。所以，这是个好消息。这也是个坏消息，因为最终我们仍然受到这样一个问题的困扰：我们真正拥有的只是一个与《创世记》所描述的不同的地名。

所以，这给我们带来了另一个问题，那就是，既然创世记将亚伯拉罕描述为从这个一般区域的后裔，那么我们的任务就是要问这个问题：亚伯拉罕从哪里来？在这张特定的地图中，如果你只想跟随我的光标，当亚伯拉罕离开迦勒底的吾珥时，他去的下一个地方是哈兰。在哈兰城，他等待父亲死去。父亲去世后，他继续前行。

现在，你会注意到，往下走，有一座伟大的城市，叫做乌尔。所以，我们现在要做的就是问自己一个问题：迦勒底人在哪里？亚伯拉罕是从这里的乌尔来的，还是从这里的乌尔来的？这是我们的两个选择。亚伯拉罕，希伯来人。

他是从这里的乌尔来的，还是从上面的乌尔来的？所以，这就是我们的任务。我非常难过，因为我没有地图来向您展示替代方案。所以，我想做的是邀请你购买一本书。

我没有从穆迪出版社获得版税，但穆迪出版社有一本好书，名叫《穆迪圣经图集》。该地图集有一张精彩的地图，向您展示亚伯拉罕来自北方的乌尔。所以，如果你想追求这一点，并且想在地图上看到它，那么你可以去穆迪圣经地图集，因为那里有亚伯拉罕来自北方的乌尔。

我们将在这里详细讨论这个问题。那么，让我们看创世记第 11 章。这是它首先告诉我们的地方。

让我读一下创世记第 11 章中的几节经文。在第 11 章的末尾，圣经文本为我们提供了一个枢纽，使我们从第 11 章事件的结束到第 12 章事件的开始。 ，在第11章，第27节经文告诉我们，这些是他拉的世代的记录。

他拉成为亚伯拉罕、拿鹤和哈兰的父亲。哈兰生了罗得。哈兰是亚伯拉罕的父亲，死在他的出生地，他的父亲他拉面前。

我希望你能把圣经拿出来。您随时可以立即暂停视频。在第28节中，亚伯拉罕死在他父亲面前；对不起，哈兰在他的出生地，在他父亲他拉面前去世。

他的出生地是迦勒底人的吾珥。亚伯拉罕和拿鹤为自己娶了妻子。亚伯拉罕的妻子名叫撒拉。

拿鹤的妻子名叫密迦，是哈兰的女儿，哈兰是密迦和亦迦的父亲。因此，在第 31 节，他拉带着他的儿子亚伯拉罕，他拉带着他的儿子亚伯拉罕，他的孙子哈兰的儿子罗得，以及他的儿妇撒拉，他的儿子，亚伯拉罕的妻子，他们一同出了迦勒底的吾珥，要进入迦南地。他们走到哈兰，就住在那里。

好的？现在，让我快速回到地图，向您展示它刚刚告诉我们的内容。所以，它刚刚告诉我们的是，亚伯拉罕离开了迦勒底的吾珥，他离开了迦勒底的吾珥，他就到了哈兰这里，那是他来到这里的出发点，神在那里呼召他。这里是哈兰。

据我所知，没有人质疑这是哈兰的位置。那么，如果亚伯拉罕是从这里来的，那么问题是，他为什么要去哈兰呢？因为，正如你可以清楚地看到的，如果你从这个乌尔到这里，你会倾向于遵循两条路线。因此，唯一一条路线是南部路线，穿过塔德莫尔到达查特纳，然后向南行驶。

北边的路线是沿着河流，上到阿勒颇，然后下来，因为那里不像沙漠，对很多人来说会更容易，因为亚伯拉罕有很多人。所以，当你看地图时，你会发现亚伯拉罕从吾珥到哈兰是非常令人费解的。所以，现在我们已经看到了图片，我要回到书面文本，但在回到书面文本之前，让我们最后看一下地图。

正如你所看到的，这里是乌尔。乌尔位于幼发拉底河西岸。所以，这意味着我们可以预料到亚伯拉罕可能就这样留在西岸，沿着幼发拉底河一路前行，然后就过去了。

所以，如果亚伯拉罕来自这个乌尔，我们就有一个潜在的问题，因为我们知道他没有乘船。文字告诉我们它没有提到一艘船。如果他在这个地区旅行并且去了哈兰，那么哈兰不仅不碍事，而且亚伯拉罕还必须多次穿越大河才能到达哈兰。

因此，我将回到正文，我们将开始展开这一点。我认为这是一个非常有趣的主题，但我的兴趣水平并不总是与我周围的世界相同。所以，我会告诉你，尽管英文翻译，据我所知，每一个最后的英文翻译都说他来自迦勒底的乌尔，但希伯来语文本并没有这么说，这会让你感到震惊。

希伯来文不是迦勒底，而是希腊文。希伯来语文本说“Chasdu”。所以，我可以删除我对哈比鲁的讨论，所以希伯来语文本所说的不是迦勒底人，而是查斯杜人。

那么，为什么他们要把它翻译成迦勒底人的乌尔呢？好吧，我不能肯定地说，但我认为这可能是一个很好的猜测。在使徒行传第七章中，司提反的讲话中，司提反走过了以色列的历史，自然地，司提反是希腊化犹太人，他用希腊语引用了《七十士译本》。七十士译本是旧约圣经的希腊语译本，从希伯来语和亚拉姆语翻译成希腊语。

因此，斯蒂芬引用了《七十士译本》。嗯，《七十士译本》说他来自迦勒底的吾珥，但希伯来文本并没有这么说。那么，第一件事就是斯蒂芬的演讲。

第二件事是我们不知道查斯杜在哪里。因此，如果英文译者选择说亚伯拉罕来自查斯杜的乌尔，那么这会导致我们在旧约研究中遇到的许多问号之一，因为没有明确地识别查斯杜。所以，这些是我关于为什么选择迦勒底翻译的建议，但因此，正如你可以清楚地看到的，希腊语中的迦勒底不是希伯来语的音译，而是一种解释。

所以，这是我的第一点，我不确定我们是否能够在本次讲座中完成所有讨论，但我们拭目以待。七十士译本的译者不知道查斯杜在哪里，但他们确实知道伟大的乌尔城在哪里。所以，既然他们在公元前3世纪知道乌尔在哪里，他们就知道乌尔在哪里，而在公元前3世纪乌尔的地理定位，一直到新约时期，乌尔将被称为迦勒底人的乌尔，这正是他们选择将其翻译为迦勒底人的乌尔的原因，因为这是新约作者，或者我应该说七十士译本译者所知道的唯一乌尔。

好吧，让我暂停一下，因为这肯定有点令人困惑。在新约时代，世界只知道一个乌尔，那就是这座非常著名的乌尔城，它的历史可以追溯到公元前五世纪，因此，正因为如此，这是他们唯一知道的乌尔，在第三世纪公元前世纪，那个乌尔被称为迦勒底人的乌尔。因此，《七十士译本》的译者得出结论，这里就是亚伯拉罕的故乡，因为这是他们所知道的唯一的乌尔。

因此，他们在《七十士译本》中翻译说亚伯拉罕来自迦勒底的吾珥。我要向你提出的建议是，我认为这是不对的。好的？迦勒底 (Chaldees) 是一个后期术语，用来指称公元前 1000 年左右首次出现在南方的类人民族，直到千禧年中叶，该地区才被称为迦勒底 (Chaldea)，但我要向您指出的是像这样工作的东西。

请允许我下次再返回地图。你从一开始就和我在一起，所以在亚伯拉罕的时代，这里的吾珥就在那里。但在亚伯拉罕时代，那个乌尔被称为苏美尔的乌尔。

迦勒底这个词，或者我们从它得到迦勒底人，迦勒底这个词在亚伯拉罕的时代甚至不存在。如果亚伯拉罕来自遥远南方的乌尔，那么希伯来语文本应该说苏美尔的乌尔。事实上，如果我们读到创世记第十章，我们读到巴别塔，对不起，这是第十一章。巴别塔建在平原上，圣经中称其为示拿。

来到示拿平原。好吧，我向你提到过示纳尔是苏美尔的希伯来版本。所以，我们要指出的是，我认为是无可争议的，而无可争议的是，亚伯拉罕时代的乌尔将被称为苏美尔的乌尔，或者如果用希伯来语术语来说，它会被称为示拿的乌尔。所以，当我准备好继续我的下一个观察时，我想回过头来说这个词“Chaldees”，实际上称为“Chasdu”，从“Chasdu”我们得到“Chaldees”。

这个词在亚伯拉罕的时代还不存在。这个词描述的是公元前 1000 年之后来到美索不达米亚南部居住的阿拉米亚人，所以它不可能是迦勒底人的乌尔。好消息是，正如我们所知，希伯来文本从未说过迦勒底人。

据说是查斯杜。让我最后再说一遍，然后我会继续。希伯来语文本说“Chasdu”。

如果是南方的乌尔，就应该说苏美尔，或者苏美尔的希伯来语对应词，即示纳尔。所以，文本说迦勒底人的乌尔，它的作用是让我们现在回到一起，有点像在这里有点幽默，好吧，那么查斯德在哪里？好吧，这就是我们现在的情况。我很高兴你在这件事上一直支持我，如果你不这样做，上帝就会审判你。

好吧，我们开始吧。亚伯拉罕根本不会知道南方有一个叫查斯杜的乌尔。所以我们知道亚伯拉罕会把南部的乌尔称为苏美尔的乌尔。

因此，这引导我们接受这样一个问题：好吧，查尔都到底是什么，因为希伯来文本说他来自那里？好吧，让我在这里翻一下这一段。更好的建议是查尔杜语是原始阿拉米人的希伯来语。自《旧约》后期书籍时代起，南方的迦勒底人比北方较古老的亚兰族群体更加出名，迦勒底人开始代表任何讲亚拉姆语的群体。

另一方面，有一些论点表明查尔都实际上在北方。好吧，所以我要提出的是，神秘的术语“迦勒都”实际上是对居住在北方的阿拉米人的称呼，而不是居住在南方的迦勒底人。好的？如果你没有完全困惑的话，这简直就是一个奇迹。

让我将美索不达米亚分为两部分。公元前1000年之后，阿拉姆语民族、全新的讲阿拉姆语的民族大量涌入该地区。他们之所以出名，是因为他们主要定居在南方，被称为迦勒都人或迦勒底人。

北方有阿拉米人定居。他们并没有那么出名，但我将尝试将这些北方的阿拉米人与希伯来语文本中所说的迦勒都（Chaldu）一词联系起来。因此，这里是旅程中的一些重要点，使我们能够得出结论，亚伯拉罕来自乌尔，这个村庄实际上位于北部，被称为查尔都，因为在他那个时代，北方的阿拉米人居住在那里。

所以，从个人名字开始论证。这有点令人困惑。如果您没有得到它，请不要担心。

我认为还有其他更重要的事情，但亚伯拉罕有三个亲戚。其中一个名叫西鲁，另一个名叫拿鹤，第三个名叫他拉。这三个亲戚的名字都与北方城市的名字相同。

Serug 与位于该地区的 Paddan Aram 城市同名。纳霍尔与美索不达米亚上游卡布尔河上或附近的一座城市同名。他拉也与北部的一座城市同名。

因此，如果您不明白，请再快速浏览一下地图。在巴丹亚兰这个地区，我们有三个城市与亚伯拉罕亲戚的名字相同。这个很重要。

在亚伯拉罕的时代，也就是公元前2100年，他来自查斯杜的乌尔，我们在这个地区有三个名字与城市同名的亲戚。现在，这并不意味着他的亲戚就和这座城市一样了。这意味着他们有相同的名字。

因此，考虑到这一点，我们告诉您，亚伯拉罕的亲戚的名字与北方地区的城市相同，从而产生了某种暗示，即亚伯拉罕来自北方，而不是南方。让我们离开这个并从地理角度来讨论。所以，这是我可以给你看的地图。

这里就是著名的Aram-Naharaim，即两条河流的亚兰河。所以，在这张地图上，这就是该地区。这张地图可以用。

我要做的就是回到这张地图，用它再次向你展示，如果亚伯拉罕要从吾珥这里走到这里，那么问题就来了，为什么他要全力以赴？到哈兰的路？如果亚伯拉罕带着数百人旅行（他绝对是这样），当我们读到《创世记》时，我们知道亚伯拉罕有如此多的仆人，以至于他拥有自己的私人军队，他们实际上击败了来自这个北部地区的一支军队。他怎么可能带着数百人和数百只动物渡过这些河流至少三次？这几乎没有任何意义。事实上，人们想知道他怎么能做到这一点，因为至少他必须在这里渡过幼发拉底河，在这里渡过巴勒河才能到达哈兰。

然后，当他父亲去世时，他到达了哈兰，然后他必须再次渡过巴勒河。那么他就必须再次渡过幼发拉底河。亚伯拉罕必须前往哈兰（正如经文所说的那样），并等待他的父亲去世，他必须带着数百人的随从以及更大的人过河四次。动物的数量。

似乎几乎不可能解释他为什么要去哈兰。嗯，不只是我的提议，还有其他人的提议，那是因为查斯杜的乌尔不是南部的乌尔大城市，而是哈兰东部这个地区的一个较小的城市。所以亚伯拉罕去了哈兰，因为那是你从东向西走的地方，也是你过河的地方。

换句话说，哈兰城的楔形文字标志看起来像这样，因为它是一个过境点，每个从东到西或从西到东的人都会在哈兰过河，因为那里有驳船。人们会把驳船拉过去。亚伯拉罕之所以去哈兰，是因为在那里他可以将大量的家人和动物放到驳船上，让他们过河。

换句话说，哈兰就在路上。对我来说，这是一个非常有力的论据，解释了亚伯拉罕不是来自南方，而是来自北方。我还可以提到其他一些论点。

也许我可以在接下来的几分钟内完成这个任务，也许不能。我们有一些证据，但这里的证据相对较少，表明查斯杜地区位于北部。现在，证据还不是决定性的，但它似乎确实表明查斯杜位于北部，而不是南部。

但我们还有其他我认为更有说服力的论点。因此，让我向我们指出圣经中的一些重要段落，特别是创世记第 24 章和第 28 章（如果我没记错的话）。在创世记第24章中，亚伯拉罕年事已高，所以他派仆人去为以撒娶妻。

请注意，在第 24 章第 10 节中，仆人从他主人的骆驼中取了十匹骆驼，他手里拿着他主人的各种好东西，就出发了，然后他就起来了，请小心注意，我使用的圣经译本是新美国标准，它翻译的是美索不达米亚。据我所知，英文翻译往往就是这样做的。它不是美索不达米亚，而是亚兰拿哈林，我们确切地知道亚兰拿哈林在哪里。

跟我回去看地图吧。你在地图上看到亚兰拿哈林吗？那正是美索不达米亚所在的地方。美索不达米亚不是美索不达米亚。

它就是亚兰拿哈林，它就在地图上，就我而言，对此不存在任何争议。他去了亚兰拿哈林，请注意第 10 节，他去了拿鹤城。好吧，我们不仅确切地知道亚兰拿哈林在哪里，而且我们还知道那里有一座名叫拿鹤的城市。

所以，在我看来，毫无疑问，亚伯拉罕派他的仆人来到这里，这正是我建议亚伯拉罕去的地方，所以在我看来，这段文字非常清楚，当亚伯拉罕派他的仆人为他的儿子们娶妻时，他正好去了他自己来自的地区。所以，请稍等一下，因为我们已经准备好完成这件事了。我们要翻到创世记 28 章。

现在，不是亚伯拉罕为以撒娶了妻子，而是以撒为雅各娶了妻子。因此，在第 28 章，以撒对雅各说，你不可娶迦南的女子为妻。但在第 2 节，他说，你要往巴旦亚兰去，到你外公伯特利的家去。

他说，从那里，你可以从你舅舅拉班的女儿们中娶一个妻子。因此，我在《创世记》第 28 章中向您阐述的观点是，巴丹亚兰 (Paddan Aram)，没有人质疑巴丹亚兰 (Paddan Aram) 是北部河流之间的地区。所以，在第 24 章，他去了亚兰拿哈林。

没有人争辩说那是在北方。在第28章中，他去了巴丹亚兰。没有人争辩说它在北方。

当我们回到创世记第11章，读到亚伯拉罕离开时，经文提醒我们，无论他来自哪里，他的出生地都在北方。因此，这使我得出结论，当我尽我所能时，我很难不指出亚伯拉罕来自北方的乌尔，而这正是亚兰人第一次出现的地方。现在，我实际上也有一些消息要告诉你。

这个消息是，当亚伯拉罕最终出现在北方时，现在埃布拉档案告诉我们，有一个城市，它可能是一个村庄，它是一个存在于这个北部地区的村庄，所以我们现在拥有的是北方实际提到过的乌尔的考古证据。它可能是也可能不是亚伯拉罕来自的同一个乌尔。但在我看来，我们有证据表明亚伯拉罕来自北方，这对我们圣经学家来说非常方便，因为当亚兰人确实出现时，他们就出现在北方。

我们在北方有所有这些亚兰地名，所以我在这个视频中为你们得出的结论是，这个特定的视频是，我认为证据非常有力，证明亚伯拉罕是亚兰人的提取物。也许当时他们并不称他们为阿拉米人。也许他们称他们为阿克拉姆派。但亚伯拉罕来自阿拉米人，亚伯拉罕来自北乌尔，族长的故乡在美索不达米亚北部，这正是创世记将他们与阿拉米人联系在一起的原因。

我相信这就是他们的种族起源，即使在亚伯拉罕时代，“亚兰人”这个词还没有被用来指代他们。它们是类似阿拉姆语的。我想说，创世记中有大量证据表明希伯来人的祖先来自阿拉米亚人，因此，我认为族长的故乡位于美索不达米亚北部，就像美索不达米亚北部的乌尔河一样。甚至在约书亚记 24:2-3 中，他也说他们的家乡是亚兰拿哈林，没有人怀疑亚兰拿哈林就是北方的亚兰。

因此，我可以结束这次讨论，我们可以为即将到来的讲座或即将到来的讨论做好准备，这也许是世界历史上最伟大的人民运动，即海洋人民运动。那么，我们就可以结束本次讲座，为下一场关于海洋人民运动的讲座做好准备。感谢您的关注。

这是唐·福勒博士在讲授旧约背景。这是第 13 场会议，人民团体、哈比鲁人和阿拉米人。

