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这是乔纳森·格里尔博士在讲授《旧约》考古学。这是第二节，考古方法。

再一次问好。我们将在本次讲座中讨论考古方法。在我们真正将铲子铲入泥土之前，我们需要记住，我们需要缩小范围并记住我们所在位置的大局，以及这片土地的地理位置。现在，这是一个完全独立的子学科，我们可以做一个关于历史地理学实践的整个讲座系列，其中涉及语言学、地理学、水文学和理解景观。

因此，我们只是要深入了解古代以色列为何在这片土地上。所以，如果我们想到《文明101》，你可能会记得初中时的这个故事。您将了解大约公元前 3000 年的河流文化和文明的兴起。

这发生在古代近东的两个地方，埃及和美索不达米亚山谷。还有第三种河流文化，即哈拉帕河谷，它孕育了我们范围之外的东方文明。但对于黎凡特南部来说，河流文化的两个主要中心是埃及和美索不达米亚。

河流文化的美妙之处在于，你可以种植比你吃的更多的食物。因此，如果你有多余的食物，可以通过两种主要机制将其转化为电力。所以，一是你可以用额外的食物换取资源。

如果你能够养活某些人并且他们不必花时间收集食物，你就可以走向专业化经济。或者，在暴力的结局中，你可以养活一支军队去偷别人的东西。所以，这就是这些河流文化历史悠久的原因。

因此，埃及和美索不达米亚都是我们在这些文明地区获得第一个证据的地方。然后，在这片土地的伟大历史中，它们多次兴衰。我们还有两个自然地理特征，可以汇集这些河流文化之间的交通。

那就是东部沙漠，东边是叙利亚沙漠，西边是地中海。因此，这一地区被吉姆·蒙森（Jim Monson）和耶路撒冷大学学院的许多追随他的人恰当地称为“介于两者之间的土地”。我喜欢这个名称，因为它提醒我们这是超级大国之间的土地，但它也是沙漠和海洋之间的土地。

因此，圣经中所讲述的历史，大局是规定的，如果我们看一下漫长的历史，我们会看到贯穿这片土地的交通的潮起潮落。我们也称这个地区为黎凡特，但有人会说，这违背了西方的观点。黎凡特从升起，太阳升起只是从东方看。

其他人会用地质术语来谈论它，比如板块之类的，比如叙利亚和巴勒斯坦。但在这片土地上，圣经中的事件正在上演。所以，你可以看到我在那里画了箭头，表明我们在这些土地上有很多冲突。

这提醒我们，当我们在圣经故事中遇到这些超级大国时，他们对这些土地感兴趣的主要原因与这些权力动态有关，与扩大他们的影响力有关，并最终控制这些贸易和商业路线。因为如果你控制了收费站和酒店，你就可以赚到过往人们的所有钱。这就是与我们的故事相关的古代近东地理的大图景。

然后，在圣经的土地上，现在的以色列、巴勒斯坦、约旦、黎巴嫩的部分地区和埃及，我们有纵向区域。我们有沿海平原；我们有中部山区，在它们之间，在南部，有一个小缓冲区，由谢斐拉低矮的丘陵组成。然后我们下降到东非大裂谷、约旦河谷，然后上升到外约旦高原。

当我们从北向南移动时，我们还会看到气候和天气的差异。一般来说，北部的降雨量较多，而南部的降雨量则较少，内盖夫每年的降雨量为 0 至 2 英寸。每年一月都是我和妻子带领的年度旅行之一。

我们开玩笑说，我们经常在一月份的内盖夫有一天，所有两英寸同时落下。但当我们审视地理时，我们注意到这些帝国之间存在着冲突点，并且在毁灭的事实中留下了痕迹。我们也有地震。

随着时间的推移，我们也有自然遗弃的情况。这些为我们挖掘和寻找人类过去的物质遗迹提供了大部分地点。那么，我们在现场做什么呢？我们在现场做什么？那么首先就是要搞区域调查。

在圣经中的土地上进行了长达数十年的调查，基本上遍历了整片土地并从地表拾取陶器。不挖。有时，他们只会用一把铲子。

这就是所允许的一切，一个铲子测试坑。但只要走遍陆地表面，我们已经讨论过的地理，并收集陶器碎片、陶器碎片。我们将从这里的几个要点中了解到，陶器是我们相对年代测定的最佳指标，因为陶器的风格会随着时间的推移而变化。

因此，通过评估散落在古代遗址表面的陶器碎片的时代，我们可以了解该遗址在漫长的历史中被占领的时间。现在，听起来有点有趣，对吧，陶器是如何从文明的各个层面到达地表的？但我们发现很多调查数据，事实上，当我们深入挖掘古城的遗迹时，我们发现表面陶器确实代表了很多，而不是以任何形式的占领时间长短或强度的百分比。 ，但它可以让我们大致了解青铜时代晚期、铁器时代或拜占庭时期等是否有人居住。

因此，过去几十年来，我们在大部分土地上进行了地面调查，可以表明定居点数量何时增减。因此，它没有提及该遗址的定居强度，但在将铁器时代遗址与青铜时代晚期遗址进行比较方面有很多话要说。因此，这在我们稍后的讨论中将变得很重要。

但这是确定遗址所在以及哪些遗址在哪个时期被占用的第一步。我们可以将其带到下一步，即站点识别。这是历史地理学的范畴，它将采用《圣经》和其他古代记录，例如尤西比乌斯的《Onomasticon》，这是一份很久以后的地名列表，可以在一定程度上表明某个地点之间的相对位置。写作时间。

我们还有来自超级大国的记录，包括站点顺序及其征服列表等等。然后我们有丰富的圣经数据、部落边界和行政列表。通过这个过程，并识别这些中列出的地标，最好的是，偶尔，例如在 Tel Dan，您可以获得一个铭文，其中实际上提到了站点的名称，该铭文确认了您所拼凑的标识通过对古代文献和地理的分析。

一旦确定了某个地点，有时虽然尚未确定，但我们还是决定挖掘，我们就会进行电话挖掘。希伯来语中有两个 L，一个 L，抱歉，希伯来语有一个 L，阿拉伯语中有两个 L，因为我们将两者音译为英语。什么是电话？因此，我制作了一些非常复杂的动画来向您展示电话是什么。

所以，你可以判断我是否有一个圣经里失败的未来，你是否有一个古城，而古代的古城首先是根据地理位置来选择的。所以，他们总是要考虑水。所以，有些古迹远离水道，后期必须从远处取水或用管道输送。

但我们的大多数定居点，最大和最持久的定居点，附近都有自己的水源。这可能是天然井、天然泉水或井的水，或者我们也有蓄水池，即从石灰岩中凿出的大洞穴，用于收集全年可吸收的雨水。但是我们有水源，所以古代人会在水源附近定居，然后道路将连接这些古代定居点。

所以，把这里想象成一个古老的聚居地，那里发生了可怕的火灾。现在，这是一个温和的例证。每个人都逃了出来，一切都很好，但整个城市都着火了，留下了一大堆被毁的灰烬。

现在，我们用现代术语认为，如果这种情况发生，我们可能会清理整个地点，挖掘新的地基，然后开始重建。嗯，在古代，他们永远不会这样做。首先，他们不会离开，因为那里有水，有路，所以他们会想要这个位置。

然后是木材和石头，你已经得到了已经凿好的、已经雕刻的石块。木材在这些土地上非常非常稀有。最好的树林位于腓尼基北部，即现在的黎巴嫩。

因此，他们会重复使用任何可以使用的木材、任何可以使用的方块、任何材料。因此，他们从骨灰中建造，在完全相同的地方重建了另一座城市。完全一样的地方。

现在我们开始，这可能是几年后，也可能是十年后。然后，假设发生了地震。再说一次，每个人都很好，每个人都很好，但这座城市已成为废墟，现在在第一层之上留下了另一层被毁坏的层。

你猜怎么着？他们在被摧毁的城市的废墟上建造了另一座城市，仍然靠近水，仍然靠近道路。随着时间的推移，这个被遗弃了，所以沙子移动了，污垢沉积物移动了，也许它们靠近洪水谷，东西被冲走了。我们还有这座被及时遗弃的城市的残余物。

你猜怎么着？他们在同一个地方建造了另一座城市，你猜怎么着？此亦毁于火。每个人都做到了，但它很火，因为我认为这是幻灯片切换中最酷的自动化。但现在我们看到了不同文明层次对文明的影响。

一座座废墟城市接着一座废墟城市。这就是我们所说的“土堆”，一个人造土堆，代表着一个又一个的废墟城市。在古代近东的任何旅行中，您都会看到这些点缀在风景中。

它们与美国的垃圾填埋场非常相似，但通常隐藏在树木后面。但在这里你可以看到遍布古代近东的这些土丘。现在，我们如何去理解和约会一个故事呢？好吧，秘密在于与每个破坏层相关的物质文物。

所以在这里我放了一个碗、一个罐子的小剪影，还有一个油灯的鸟瞰图，他们把灯芯放在这里，一点油，这些就是古代世界的灯。所以，假设在第一层中，碗看起来像这样，壶看起来像那样，油灯看起来像那样。好吧，那么，在下一个级别，我们可以注意到这些容器中的每一个都有风格上的变化。

我们可能想到的一个现代例子是可口可乐容器。因此，在 60 年代，这些可口可乐瓶、玻璃瓶至今仍在世界某些地区使用，但被带回、回收并重新装满可口可乐。然后，在 70 年代，他们引入了这种铝罐，这种铝罐具有非常危险的拉片，非常厚且硬的侧面，然后在 80 年代，他们转向更薄的铝，然后是锥形顶部，到更安全的拉片并没有完全消失。

然后，在 90 年代，塑料瓶，所以你可以在地下挖掘并找到可口可乐容器，你很可能可以告诉我这笔存款是由于可口可乐风格的变化而产生的十年-可乐容器。当然，然后你会遇到一些复杂的情况，因为在圣诞节期间，他们可能会带回传统的可乐瓶，等等。收藏家可能会保留一些藏品，如果这是在存款中，可能会造成混乱。

我们在考古学中也有类似的东西。但你明白了。随着时间的推移，船只的风格发生变化。

这可以让我们了解相对年代学——容器风格的变化。现在，我们如何确定图层的日期？所以相对约会，我们可以说这个级别是之前，在时间上比这个级别早。

简单叠加，我们可以从地质学借用一个术语，它表示早期的东西比最近的东西更深。但我们知道事情远没有那么简单。所以，我们都喜欢层蛋糕效果，这让您了解它是如何发挥作用的。

但实际上，人们正在挖掘战壕、地基和坟墓。他们重复使用后期的材料并将其放入后期层中。或者当他们挖坑时，他们会将较早的材料放在较新的材料之上。

实际上，情况要复杂得多。但总的来说，我们根据其与其他材料的深度关系来显示相对年代顺序。这就是亲戚约会。

现在，对于绝对年代测定，我们有不同的方法可以尝试将年代锚定在特定的层中，或者考古学术语是地层。因此，地层是材料、建筑遗迹和特定时期的材料遗迹的单独层。因此，我们可以查看各个层次，并尝试按时间顺序锚定，以帮助确定与我们的相对年表相关的日期。

现在，在南黎凡特考古学中越来越多地使用的最好的硬科学锚是放射性碳测年法，它观察特定元素的半衰期，然后根据树木年轮进行校准，并回到过去。能够像我们想象的那样固定历史年份。即便如此，仍有很大的回旋余地，误差范围很容易达到 50 到 75 个甚至更多，这在与 10 世纪有关的所谓圣经考古学中激烈的争论之一中产生了一些巨大的复杂性。以及所谓的联合君主制的存在。因此，我们将来会讨论这个问题，但是放射性碳测年以及我们拥有的可以绘制和聚类的样本越多，我们就可以更好地了解每个层的绝对日期。

然后我们可以做的就是将一个站点的图层与其他站点的图层进行比较。因此，我们可以开始将其与我们从地面调查中收集的数据结合起来，并开始重建特定时间段的占领情况。我们还可以追踪文明变迁的趋势。

人多还是人少？我们看到人口变化吗？我们能否将这些与外国列强的历史军事行动联系起来？等等等等。所有这一切都非常复杂，但你知道人们如何提出这些问题。除了确凿的科学数据外，我们还可以使用铭文遗存和书面遗存（如果我们拥有）。

所以，在后期，我们可以使用带有日期的硬币。好吧，他们没有日期，但是我们用年表重建了特定的统治者，以便根据我们可以协调的国王列表回到特定的日期。我们还有埃及圣甲虫，它的形状像甲虫，底部有铭文，通常会提到某个特定的法老。

不过，这些可能很复杂，因为它们有时会保留几代人。如果他们是二次接收的，那么对于来自黎凡特的人来说，它们看起来很酷，而且很有异国情调。所以，这些有时可以继续下去。

所以，他们只能在约会的一个方向上帮助我们。因此，我们可以应用某些东西来尝试挂钩绝对日期并将其与我们的相对约会数据进行协调。这就是关于什么是告诉以及我们如何从该告诉中保留下来的内容。

当我们得到线索后，下一步就是开始通过线索进行挖掘。有时，这是用泰尔雷霍夫 (Tell Rehov) 的一条大沟渠完成的，我 2007 年曾在那里担任志愿者。即使在沟渠内，你也可以看到不同空间的名称。

你可以看到建筑特色，石头基础。您可以在滑梯中看到泥砖建筑的证据和不同的石头装置。在青铜时代晚期的最底部，我们发现了冶金熔化装置。

因此，您可以看到与不同时间段协调的图层。青铜时代晚期仍保留于此，铁器一号和铁器二号则更进一步。但一般来说，我们在一块地面上开始的方式是画出一个5乘5米的正方形，然后开始慢慢地逐层下降，留下一个1米的块体，它本质上是一个挡土墙。定义正方形。

但它也使我们能够在识别不同地层方面有所控制，因为考古学是一门破坏性的科学。你正在删除材料，对其进行编目，但你无法像找到它一样将其放回去。所以这是一门破坏性的科学。

一旦删除该信息，您就无法返回。所以在发掘中变得非常重要的是记录、记录方法。所以，当我们在这5米见方的范围内一层层往下走的时候，有些人会做10×10米见方的。

有不同的挖掘技术。但我们还是非常小心地往下走。因此，有时，如果现代农业活动产生大量表土等，我们可能会走得更快并使用更大的工具。

但当我们深入到物质遗迹时，我们会非常小心地使用我们的主要工具泥刀，即泥瓦匠的抹刀，每次只向下几毫米进行刮擦，用刷子清扫，然后用我们收集到的土壤进行清扫。 ，当它最仔细地完成时，这将通过不同尺寸的屏幕或筛子来隔离任何陶器碎片，任何动物骨头遗骸，或任何物体，文物。我们还将取出一些土壤，将其放入桶中，加水，有机物质将漂浮到表面，然后可以在显微镜下检查以识别存在的不同植物种类。所以，当时我们还有很多其他的考古方法可以应用。

但记录我们挖掘的一切变得非常重要。所以，通过使用计算机来完成这件事大大提高了我们的录音技术。从甚至在我们通过探地雷达挖掘之前绘制结构图，到通过卫星图像或飞机航拍图像从空中识别地点，到记录我们通常挖掘的时间。

传统上，这些都是草图，不同的层次是由艺术家绘制的。现在，我们使用高分辨率数字摄影，甚至摄影测量领域的技术，将照片与与 GPS 挂钩的草图分层，以通过摄影方式和通过 GPS 数据在空间上链接它们来绘制空间和时间中的特定精确位置，以逐层创建 3D 模型。我们还将使用无人机进行本地航拍以获得现场视图。

所以录音非常非常重要。有些人甚至在我们现在参与的过程中使用视频。当您下降时，您会看到整个过程的动态图片。

所以录音非常非常重要。下一步是对石头、骨头、罐子、材料和有机遗骸进行分析。正如我所提到的，在硬科学应用于植物遗骸、动物考古遗骸、DNA 研究和同位素研究方面，这已经变得相当复杂。

然后，我们还可以采用特定的文物或大量数据，并通过基于类比原则的民族志镜头探索它们如何具有意义。如果我们找到一件文物，那件文物是用来做什么的？我经常想起《小美人鱼》中的那个场景，女主角从水面收集不同的东西，她有一把叉子。我忘了她叫它什么，但她用叉子拨弄着头发，以为这是叉子的美容美发产品。

但我们都知道这不是使用叉子的方式。所以有时候我们的猜测可能是错误的。但我们在那里所做的，有时可以帮助我们，是通过观察当今的传统社会，这些社会多次使用古代世界中存在的一些相同技术。

这些可以是宏观结构、社会结构，也可以是某种陶罐的制作和烧制细节。因此，根据类比原则，这有时被称为民族考古学。有时它可能涉及实验部分。

正如我提到的，我使用动物骨头。我从屠夫、农民和猎人那里收到了整只动物和大块肉，我可以进行某些屠宰实践，看看骨头上留下了什么切割痕迹，或者将特定的肉块与不同的肉块切割图像进行比较墙上的肉展示等等。因此，在分析阶段我们可以使用许多不同的工具。

最后一个阶段，从很多方面来说，也是最重要的阶段，也是我们这个领域的许多人都遇到问题的阶段，就是出版阶段。考古学家收集的所有这些数据在发布之前只有少数人知道。以印刷形式出版，或者越来越多地以数字形式出版，当做得最好时，以开源数据的形式以数字形式出版，以便人们可以查看从大量数据中收集并由最熟悉的人合成的结果将其置于其背景中，然后将其免费提供给世界解释界。

因此，出版成为该过程的一个重要的结束部分。这是一些关于大局、地理的内容，然后专注于我们在该领域实际所做的事情。然后还有一个更重要的部分，它可能再次像历史地理学一样，我们可以做一个完整的系列讲座。

但在这里，简单地提一下，当我们的目标是重建历史、文化和社会世界时，我们可以使用的另一个工具，即古代世界，在这种背景下阅读圣经文本，就是结合来自古代近代的数据。东方文字和图像。古代近东文本和图像。因此，就像考古学一样，这是一项最近才进行的工作，因为其中许多语言最近才被破译。

所以，如果你想到埃及语，你们都熟悉著名的罗塞塔石碑，其中包括两种埃及语形式、一种希腊语形式和一种埃及语形式，所以一种是通俗语，草书形式，另一种是埃及象形文字。现在，象形文字在我们这个时代的最初几个世纪里就消失了。人们停止用象形文字书写。

这种语言已经失传给世界了。现在，希腊人继续前进，因此，通过将希腊语，特别是希腊语中的名称，与埃及人中用漩涡花饰、圆圈隔离的名称进行比较，他们能够使用科普特语的口语来逆向工作，以帮助他们特殊的声音和词汇最终破解了象形文字。当这一切完成后，成千上万以前无法阅读的文本现在可供世界各地的学者使用。

所以，这只发生在 1822 年的商博良身上。因此，罗塞塔石碑是由拿破仑发现的，并在 1799 年埃及冲突中被英国人遗失，然后这场破译它的竞赛，大多数人都会把功劳归功于 1822 年的商博良还有其他人参与其中。几十年后，亨利·罗尔斯顿爵士对美索不达米亚语言也做了同样的事情，他在贝希斯敦铭文上挂着一根绳子，记下古波斯语和阿卡德语所用的楔形文字之间的联系。

一旦楔形文字被破解，那么我们就有了阿卡德语，阿卡德语，无论是亚述语还是巴比伦语。后来，我们有了赫梯语，它使用楔形文字，但它是一种非常不同的语言，实际上是一种印欧语言。但现在你拥有了巨大的档案、古代世界墙壁上的铭文。

我们还有来自埃及坟墓和宫殿的图像。同样，在美索不达米亚，这一切都与 19 世纪中叶考古学的爆炸性发展密切相关。因此，出现了数据的激增和爆炸。

我们可以添加它。我提到了赫梯语，还有西北闪米特语、不同的西北闪米特语和方言。因此，腓尼基语、摩押语、希伯来语、阿拉姆语和乌加里特语使用楔形文字，但它是一种位于古代以色列北部的字母语言，其文本来自公元前 13 世纪，其中提到了像巴力和亚舍拉这样的人物，并与我们看到的神话主题有关圣经文本中的互动。所以，我们拥有所有这些文本，从 1800 年代末一直到 1900 年代初的大量文本。

当我们寻求了解古代世界的历史、文化和社会结构时，我们有考古学，但它是以考古调查中的发现为框架的，比如这些铭文。因此，我们现在提供了一个简短的介绍，然后在本次讲座中，我们讨论了我们参与古代世界所采用的方法。现在，我们将在其背景下回顾古代以色列的故事。

因此，当我们拥有这些工具时，当我们特别用考古学的视角来观察并理解圣经是什么、考古学是什么时，这些东西如何在我们的补充、澄清的三个C网格中结合在一起，并且复杂化？这就是我们下一步要讨论的地方。

这是乔纳森·格里尔博士在讲授《旧约》考古学。这是第二节，考古方法。

