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这是杰弗里·休顿博士和他的圣经考古学教学。这是第 20 场，伟大的八世纪考古学。

好的，我们已经介绍了铁器时代的大部分内容，但我现在想重点关注铁器时代一个非常有影响力和重要的世纪。

我们简单地回顾了一下，但我们将在这个视频讲座中深入研究它，这是公元前 8 世纪，考古学家称之为铁器时代 2B，这就是大致的日期，这些是，第一个日期是我的日期，但我，但大多数学者会说大约800到701。我把它定为792，因为这是由于贝特谢梅什的失败和亚玛谢被俘而从亚玛谢到乌西雅的变化撒玛利亚的战争。许多人称其为伟大的第八世纪，其中最重要的是已故学者菲利普·金，他早在 20 世纪 80 年代就发表了 SBL 主席讲话，并在 JBL 上发表了这一讲话，这是第八个世纪，也是最伟大的世纪，而且肯定有一个论点这可能是正确的。

8世纪发生了什么？这是一个非常动荡的世纪，它始于北方王国和南方王国、以色列和犹大的复兴，从大约790年到740年，这两个王国变得非常非常强大，并在政治上展示了他们的肌肉并扩张，他们的政治边界和经济实力。在某些方面，这确实是继以色列和犹太文化和社会联合君主制之后的第二个黄金时代，这些在一些先知中受到批评、指出和批评，特别是何西阿、阿摩司和《圣经》中的重要段落。以赛亚书 5 章。现在，740 年之后，一切都改变了。随着提格拉特·毗列色三世开始前进并最终征服加利利，并在进军黎凡特后使北方王国几乎成为一个小国，亚述人开始在美索不达米亚东部展示他们的肌肉和隆隆声。

本世纪以西拿基立的入侵和整个犹大王国和地区小王国的破坏而结束，再次臣服于这位亚述国王，造成巨大的生命损失和巨大的破坏，然后驱逐了如此多的人。所以，这是一个非常非常多事的世纪，但对于圣经历史来说，也是一个非常重要的世纪，因为我们听到了预言的声音，也发生了好与坏的政治事件。首先，我想了解一下本世纪的地缘政治背景。

首先，我们看看埃及。同样，埃及仍处于第三个中间时期，因此在第 23 至 25 王朝之间它处于支离破碎且控制薄弱的状态。

著名埃及古物学家、第三中期专家 KA Kitchen 在其同名著名著作中指出了这一点。直到公元前 7 世纪末的赛特王朝（ Saite Dynasty ），埃及才在国际事务中发挥重要作用。所以，你看，由于埃及在这段时间的衰弱，使得这些地区王国在很短的时间内变得强大并发挥了自己的影响力。

这正是以色列和犹大所做的。另一个大国，即美索不达米亚的亚述势力，在本世纪开始时也相当虚弱。再一次，本世纪上半叶的地区冲突和领导力薄弱将亚述限制在美索不达米亚北部，在某些情况下，限制在尼尼微本身的范围内。

正如我们之前所看到的，只有在 8 世纪下半叶即位的提格拉特·毗列色三世统治期间，亚述才重新确立了自己作为世界帝国的地位。现在，这里的专家是 DJ Wiseman 和 Haim Tadmor。图为怀斯曼。

海姆·塔德莫 (Haim Tadmor) 关于提格拉斯-皮勒瑟三世 (Tiglath-Pileser III) 铭文的重要著作以及此处列出的其他一些著作，包括格雷森 (Grayson) 的著作。我们有很多亚述人的记录。提革拉-毗列色的记录混乱、混乱且支离破碎，但塔德摩和他的门徒出色地将这些记录收集在一起。

以下是 8 世纪亚述国王的名单，其中一些国王在提革拉毗列色之前我们所知甚少。从圣经的角度来看，这些人肯定会受到关注，因为他们在以色列土地上所做的事情。提革拉毗列色再次征服了以色列北部加利利的大部分地区。

撒缦以色三世在萨尔贡完成了对北方王国的毁灭。然后西拿基立摧毁了南方王国，但耶路撒冷幸免于难。您还可以看到他们的日期。

这是亚述鼎盛时期的照片。实际上是在7世纪以后，当时上埃及和下埃及也处于亚述的控制之下。因此，在鼎盛时期，亚述人非常非常强大，包括征服了乌拉尔图和小亚细亚的大部分地区。

在八世纪的圣经背景下，我们看到了先知、历史著作、国王和编年史。当然，《约拿书》再次出现在 8 世纪早期的背景中，他前往尼尼微传道。阿摩司又是一个犹太人，他去伯特利传道，发表针对以色列和其他国家的神谕。

何西阿是一位北方先知，上帝吩咐他娶妓女为生，他就是以色列对待上帝的一个例子。当然，还有伟大的先知以赛亚，他可能是大卫家族的成员，耶路撒冷宫殿的宫廷先知，也是一位杰出的作家。他的预言的前半部分再次反映了八世纪末的情况。

最后，弥迦，犹大西部人民的先知，在谢斐拉，再次组成了这些先知中的最后一个，这对王国或这些王国中正在发生的事情提供了很多洞察力，我应该比如说，在这个非常有趣的世纪。乔尔和俄巴底亚，这些日期不确定，可能会更晚，所以不包括在此列表中。现在，八世纪以一种非常糟糕的基调开始。

亚玛谢正在犹大王以东征战，他身边有以色列雇佣兵。他解雇了那些因为没有得到报酬和没有履行合同而愤怒的雇佣兵，因此他们蹂躏了犹大的一些城镇。以色列的亚玛谢和以色列的约阿施互相言语，我应该说，这是不愉快的，以色列和犹大的两支军队在贝特谢麦、示非拉、琐里谷对峙，犹大被击败。

不仅如此，犹大被约阿施的军队蹂躏，耶路撒冷本身被洗劫，耶路撒冷的城墙被推倒，这里的术语有点被以色列军队摧毁或推倒。所以，这显然对犹大国来说是件坏事。亚玛谢被扣为人质并被带回撒玛利亚，因此他的儿子和顾问，当然是乌西雅，接管了犹大的王权。

有趣的是，这场战斗中出现的贝特谢梅什没有设防，我认为这尖锐地说明了这样一个事实：在本世纪后期，犹大扩张了，这里不再是一个边境城市，因为它曾经是一个边境城市。许多年，很长一段时间。更重要的是，当乌西雅接管时，亚玛谢因为是人质而被剥夺了王位，这是一个有趣的巧合，因为你在该地点有一个破坏层，并且同一时刻你就发生了国王的变化，完全相同的事件。因此，您可以将破坏层与新国王的会话关联起来，并且在《希伯来国王的神秘数字》的作者埃德温·蒂勒 (Edwin Thiele) 的帮助下，我们可以指出铁 2B 开始的非常精确的日期，即我输入了 792，这是该事件发生的时间。

这就是我们所讨论的，我刚才提到的。这是对贝特谢梅什的概述以及特拉维夫大学进行的现代发掘，事实上这两个事件是相互关联的，即国王的更替和破坏层，成为从铁 2A 变为铁 2B 的理想书签或路线。我想花一些时间谈论考古学和圣经文献中一个非常著名的遗址，那个遗址就是Kuntillet 阿杰鲁德。

我们之前提到过。昆蒂莱特 阿杰鲁德是西奈半岛东部一个非常偏僻的地方。你可以在这里看到地图，它就在西奈半岛与以色列边境的埃及一侧。

但同样，在 20 世纪 70 年代，以色列控制了西奈半岛，因此他们派出了各种探险队去勘察这个非常贫瘠地区的考古遗迹。其中一位研究人员是 Ze'ev Meshel，他在一个非常偏僻的堡垒进行了挖掘。你可以称它为堡垒。

这甚至是有争议和争论的。他们通过 70 年代中期的发掘发现，这座孤立的堡垒墙结构只在很短的时间内（公元前 9 世纪末和 8 世纪初）被占用过。不仅如此，这座堡垒的陶器组合混合了以色列北部的形式和犹太形式，以及来自海岸的其他形式，如果我没记错的话，甚至可能来自埃及。

这里的小发现和遗骸保存得很好，这非常重要。所发现的东西对于了解这两个王国的历史非常非常重要。现在，该遗址 95% 到 99% 的焦点都是在内门室中发现的存储罐或 Pithoi 上写的铭文。

但在我看来，这些确实是次要的。现在，这些铭文是墓志铭或祈祷词，其中包括撒玛利亚耶和华和他的亚舍拉的术语。当然，我们之前在基尔贝特库姆看到过这些，这似乎表明了对上帝的融合观，是迦南信仰和耶和华信仰的混合体。

再说一次，这里的文字和正字法似乎是北方的。所以，这里有一支以色列北部驻军，显然与埃及边境的犹太驻军一起服役，当我们具体谈论乌西雅，乌西雅的统治时，它会对我们产生更大的影响。但在我看来，关于上帝和他的妻子、上帝和他的迦南妻子的耸人听闻的文学实际上实际上是次要的，而与这个似乎由犹太人和以色列人共同驻守在埃及边境的遗址的地缘政治影响相比，实际上是次要的。

我们稍后会详细讨论这一点。以色列王耶罗波安的统治非常繁荣。他再次成为耶户王朝的一部分，他能够扩大北方王国的边界，包括外约旦的部分地区，一直延伸到叙利亚，一直延伸到阿拉米亚和大马士革地区。

但是《圣经》对他的统治的描述非常非常简短。还有像 Lebo Hamat 这样的术语，这可能意味着哈马特的入口或一个实际的站点。但在他的长期统治下，这显然是繁荣的岁月。

当然，这也是米吉多的模型，描绘了 8 世纪初的米吉多。我们已经讨论过耶罗波安（耶罗波安二世）的仆人示玛印章和撒玛利亚的象牙。这些都可以追溯到他的统治时期。

所以，这是一个非常重要的统治，但与此同时，人们对它知之甚少。现在，我们将有一个关于乌西雅的特别 PowerPoint 讲座，但他在这段时间也非常非常成功。亚玛谢被扣为人质后，犹大王即位，统治了 52 年，取得了巨大的成功。

然后事情开始分崩离析，继乌西雅之后第一位统治的国王是他的儿子约坦。他的统治看似延续了他父亲的成功，但继他之后的是亚哈斯，他是一个软弱的国王。在他统治期间，非利士人开始从西部入侵犹大。

这个宿敌早在联合君主制时期就开始抬头，占领了西谢菲拉的一部分。不仅如此，亚哈斯与亚述人关系非常密切，并成为提革拉毗列色的附庸，并希望亚述人帮助对抗其他地区王国抵抗亚述的压力。这引发了一场名为“叙利亚-以法莲战争”的战争，这在以赛亚书 7 章中有所提及。因此，亚哈斯并没有像以赛亚所说的那样，信靠耶和华，不要信靠亚述人或其他任何人，而是削弱了力量，前往亚述寻求帮助。帮助。

列王记下 20 章和以赛亚书 38 章中有一个较晚的文本，其中有一个术语称为亚哈斯日晷。这是希西家统治期间使用的术语，亚丁和其他人认为它代表某种“a”，你会怎么称呼它？日晷由两段楼梯在顶部相连而成。这是艺术家对计时的再现。

也许亚哈斯发现了这一点，或者当他访问大马士革并看到他想在耶路撒冷复制的美丽的亚述祭坛时发现了这一点。他可能也看到了这一点，因此为他的宫殿建造了这个，一些大型日晷，我想你可以称之为它。当然，这是在希西家统治时期的后来的上下文中提到的。

实际上，我们再次看到了一个印章或印章，上面刻有亚哈斯的名字。再说一遍，这是非利士人入侵犹大时所使用的晚期非利士人服装或阿什杜德服装的照片。以色列的衰落发生在八世纪，亚述国王撒缦以色五世和萨尔贡二世最终摧毁了撒玛利亚这座伟大的城市，从某些方面来说，它可能比耶路撒冷本身更大、更令人印象深刻。

这场长期战争之后，所有人口再次被驱逐出境。围城和北方王国都已不复存在。提革拉或提革拉-毗列色的继承者，这两位国王，撒缦以色和萨尔贡，将人民从亚述北部省份输入到这片土地上，以取代他们驱逐的人民。

因此，我们就有了撒玛利亚人的开始，这些所谓的混血儿在撒玛利亚陷落后居住在以色列北部。现在，在八世纪，耶路撒冷也经历了指数级增长。正如我们之前所看到的，大卫城在大卫统治时期一直是耶路撒冷的核心。

这就是耶路撒冷城，一座热狗形状的东部山丘，有防御工事和建筑。所罗门扩展了这一点，包括俄斐勒和圣殿山摩利亚山。但在八世纪，我相信在八世纪初，甚至可能在九世纪末，西山上就有了城外郊区。

顺便说一句，这里的房地产比这里好得多。但他们最终用墙加固了它。约阿施在耶路撒冷所毁坏的城墙更是难以描述。他们描述了塔的长度和数量。

它一定是环绕西山的一堵墙。因此，它可能是一堵正在建设中的墙，也可能是一堵最近竖立起来的墙。约阿施再次冲破了它，把它拿了下来。

因此乌西雅和他的继任者必须重建那堵墙。它涵盖了一个巨大的新区域，并极大地扩展了耶路撒冷，覆盖了西山和现在是旧城亚美尼亚区的山。所以，你在这里再次看到这些小城市、大卫、所罗门、所罗门扩展，以及后来包围西山的君主制的这些小图的进展。

但后来到了波斯时期，灭亡之后，当586年王国灭亡的时候，当被放逐者回来的时候，他们重建了耶路撒冷，但只是耶路撒冷的这个地区。当我们谈论尼希米记第 3 章时，我们会谈论这一点。希西家是犹大最著名的国王之一，他的统治再次发生了多事。希西家是亚述的一个封臣，一个最小的封臣，但同时正在建立这支军队，建立他的补给品，加固他的城市，我们相信挖掘一条现在被称为希西家隧道的水道，现在也争论希西家是否实际上建造了这个。

它本来可以更早完成。根据《历代志下》第 32 章，他确实做了其中的一部分。但他把城外基训泉的水引到城里，注入西罗亚池，这样西山和大卫城的居民就可以不用水就能得到水。走到墙外。

这是一项巨大的工程壮举，因为这是一条蛇形隧道，工程师们仍在试图弄清楚他们是如何做到的。他们本来可以沿着漏水的岩石裂缝或其他东西走，但他们能够沿着水走。两组不同的工人在两端工作，不知怎的在中间相遇了。

与此相关的一个重要铭文是 1880 年代的西罗亚铭文，实际上是阿拉伯儿童在水中玩耍时发现的，该铭文是从岩石中凿出来并送往伊斯坦布尔的，至今仍保留在那里。但这是未完成的铭文。这是犹大最长的纪念碑铭文，但尚未完成，它再次描述了来自两端的工人们相遇并听到彼此的声音和噪音穿过岩石并相遇，隧道连接在一起，水从基训到西罗亚池。

现在，大卫城东侧还有水闸和西罗亚水道，用于浇灌花园，这可能可以追溯到所罗门在汲沦谷浇灌皇家花园的历史。因此，编年史家特别指出，希西家加强了犹大城市耶路撒冷的防御工事，积累了大量物资，为他计划反抗亚述的叛乱做准备。他还款待了米罗达、巴拉丹或巴比伦统治者的使者，以协调他与其他势力的叛乱。

当然，这是犹大皇家或拉米莱克罐子使用的高度，我们还在那里看到了另一个带有印记的手柄。现在，在705年的一个非常非常重要的时刻，萨尔贡二世在伊朗的战斗中阵亡，这对亚述来说是一个非常糟糕的预兆，因为你有一个在战斗中阵亡的国王，而且他们显然甚至无法恢复尸体。因此，亚述再次成为一个如此令人憎恨的帝国，因为它的所作所为，帝国周围的封臣将其视为一个弱点，这就是一个弱点，亚述正在衰落，所以每个人都反抗。

希西家策划并让犹大周围的所有地区王国都加入了这场叛乱。然而，一切并不顺利，因为西拿基立集结了一支庞大的军队，开始镇压这场叛乱，并且在701年，他从北方出现，从北方向黎凡特南部袭来，正是在那时，希西家的盟友，外约旦王国、非利士王国、腓尼基王国都跑到西拿基立那里进贡并投降。因此，希西家基本上陷入了叛乱，因此西拿基立率领他的庞大军队前来，系统地征服并摧毁了犹大的城市，再次以我们之前讨论过的拉吉达到顶峰。

然后他来到耶路撒冷，包围了这座城市，等待最后的战利品，攻占犹大的首都，耶路撒冷大城。当然，我们知道圣经的记载告诉我们，主的天使再次摧毁了整个军队。西拿基立没有带军队回家，最终被自己的儿子谋杀。

现在，正如我们之前提到的，整个犹大王国有大量的证据和层层破坏都归因于西拿基立的这场运动。在圣经考古学中，这是一个非常重要的日期。现在我们在这里看到的是最近发现的印章，其名字为犹大国王希西家，米勒·耶胡达（Melech Yehudah），位于底部。

这就是个人印章。我们有几份副本。我们讨论了伯利恒印章的印象，可能就是这个时候的。

但我们还没有谈论的是查尔斯·克莱蒙特-甘诺 (Charles Claremont- Ganneau)在西尔万 (Silwan) 发现的墓碑铭文，西尔万是一个阿拉伯村庄，与大卫城隔汲沦谷相对。也就是说，西尔万是旧约中的墓地或耶路撒冷的墓地之一。如今那里的许多房屋都有后室，实际上是在岩石中雕刻的墓室。

因此，克莱蒙特-甘诺 ( Claremont-Ganneau)在 1870 年代和 1880 年代寻找并研究了那里的所有坟墓，并发现了这段铭文。他认出这是一段铭文，但他看不懂。它的形状已经饱经风霜、破烂不堪。

您可以在这里看到损坏情况。这个洞是被切出来的，可能是为了屋顶梁，但他注意到了它并将其留在了原处。但后来，它被剪下来并运往大英博物馆。 20 世纪 50 年代，一位名叫纳赫曼·阿维加德 (Nachman Avigad) 的年轻以色列学者在大英博物馆重新研究了这一点，并成功破译了文本。

它说这是Shebnayahu或 Yahu 的坟墓。由于这里被切了这个洞，我们没有名字的第一部分。谁在房子里？这是希伯来语中皇家管家的坟墓。

这里什么也没有，只有他的尸体和他奴隶妻子的尸体。打开这座坟墓的人将受到诅咒。这告诉我们很多。

首先，以耶和华名字“Yahu”或“Yah”结尾的皇家管家必须是在希西家、舍伯那、舍伯纳亚胡时代。以赛亚在第 22 章甚至评论了这个人，当他评论皇家管家时，他可能站在大卫城并指着他的坟墓。这也告诉我们，典型的犹太教徒可以阅读；他们识字，因为它警告人们远离坟墓，不要打开它。

这是一个非常非常重要的发现，阿维加德在其职业生涯的早期阶段就真正破译并阅读了这段铭文，这是一项令人难以置信的成就。这些棱镜中记录了西拿基立再次入侵犹大，我们在号角博物馆拥有其中的一个副本。非常重要，当然还有很多，所有三部《圣经》文本，《以赛亚书》、《列王记》和《历代志》都记录了这次入侵以及西拿基立本人。

所以，你有两个不同的版本，圣经版本和亚述版本，但是对于究竟发生了什么以及事情是如何发生的仍然存在大量问题。我们讨论了拉吉陷落时的早期幻灯片演示。这是西拿基立入侵前夕的拉吉。

这些拉吉浮雕再次展示了亚述人的攻城机器、征服以及对拉吉居民的驱逐。又是拜伦的诗。再说一次，我在这里提出的这些观点是西拿基立入侵期间所发生事件的最终命运。

耶路撒冷没有毁灭层，这再次支持了旧约中记载的奇迹事件。耶路撒冷唯一的破坏层是尼布甲尼撒对巴比伦586年的破坏。之前没有发现任何东西。

185,000 名亚述人死在耶路撒冷城墙外。有趣的是，后来的希腊历史学家希罗多德对影响该地区亚述军队的瘟疫进行了神秘的描述。那可能是对这个事件的记忆，一个圣经事件。

西拿基立的铭文和浮雕强烈暗示，即使不承认，耶路撒冷也没有被征服。亚述会对一个王国进行如此一步一步、系统性的毁灭，而首都却毫发无伤，这一事实告诉我们，一定发生了一些戏剧性的事件，然后就离开了。因此，犹大和希西家幸存下来，但王国遭到破坏，后来在玛拿西统治期间成为亚述的附庸国。

当然，皇家锡安神学的兴起是最后一点，这是一个错误的神学，认为上帝永远不会离开耶路撒冷。耶路撒冷无法被征服，因为上帝居住在那里。不幸的是，后来发现这是错误的。

非常感谢。

这是杰弗里·休顿博士和他的圣经考古学教学。这是第 20 场，伟大的八世纪考古学。

