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Il s'agit du Dr Jeffrey Hudon dans son enseignement sur l'archéologie biblique. Il s'agit de la session 15, Archéologie et montée de la monarchie israélite, Saul.

Nous commençons notre discussion sur l'archéologie et la montée de la monarchie israélite avec quelques autres diapositives sur les Philistins ou les peuples de la mer.

Et encore une fois, les Philistins, autant que nous le sachions, également par terre mais certainement par mer, envahirent les villes côtières de Canaan à la fin de l'âge du bronze tardif et établirent cinq capitales ou épicentres comme une polis grecque qui étaient vaguement confédérées et ces étaient Ekron, Gath, Ashdod, Ashkelon et Gaza. Et ainsi, ils ont continué à vouloir pousser vers l’est pour obtenir des terres pour cultiver, tandis que les Israélites dans les régions montagneuses voulaient pousser vers l’ouest pour obtenir ces mêmes zones de terre dans la Shephelah ou dans les contreforts. Et donc, vous avez encore une fois ce conflit entre les douze tribus israélites, en particulier Juda et les Philistins.

Nous allons aller site par site et parler des Philistins et des principaux sites philistins, mais voici une représentation artistique d'un marché philistin à Ashkelon, probablement l'une des villes philistines les plus fouillées, et encore une fois, quelques poteries philistines. Ainsi, l'idée des archéologues philistins depuis longtemps est qu'il y a des épicentres cananéens, de grandes villes cananéennes, détruites à la fin de la période du Bronze final, vers 1200, puis repeuplées par les peuples de la mer, des peuples de l'époque du Bronze final. Égée, avec une culture matérielle complètement différente. Et ces gens comprenaient le groupe appelé les Philistins.

Le premier est bien sûr Ekron. Nous avons déjà vu une représentation artistique du temple massif découvert à Tel Miqne. Il s'agit des directeurs du projet, Seymour Gittin et de feu Trudy Dotan de l'Université hébraïque.

C'est la grande inscription trouvée vers la fin des fouilles et qui identifiait le site. Il mentionne Ekron et aussi Achish, le nom Achish, qui bien sûr est connu dans un contexte antérieur dans la Bible. Ekron, Tel Miqne, était également une très grande ville.

Vous aviez une ville haute, mais ensuite, au 7ème siècle, elle s'est développée et est devenue l'un des plus grands producteurs d'huile d'olive du Moyen-Orient, peut-être le plus grand à notre connaissance. Nous avons vu Gath à plusieurs reprises, et encore une fois un autre assemblage de poterie philistine du IXe siècle mis au jour. Et bien sûr, l'autel et les photos du site de Gath ou Tel es-Safi.

Et c'est l'excavateur là-bas qui tient l'ostracon, mentionnant le nom de Goliath. C'est Aaron Mayer de l'Université Bar-Ilan. Et Ashdod, et encore une fois, c'est ce centre administratif assyrien hors des murs d'Ashdod qui a été récemment découvert.

Une déesse très célèbre appelée Ashdod, inventée, bien sûr, a été trouvée à Ashdod par l'excavateur Moshe Dothan. Et une photo des fouilles telles qu'elles ont été réalisées dans les années 1960. Ashdod, soit dit en passant, est également une ville côtière, mais pas directement au bord de la mer.

Il y a quelques kilomètres, quelques kilomètres, qui séparent le site du littoral. Ainsi, il y avait aussi un port appelé Ashdod-Yam qui était utilisé dans l’Antiquité. Et Ashkelon, encore une fois, était une ville philistine très importante située juste sur la côte.

Et vous pouvez voir ici les douves et la ligne de murs de l'âge du bronze moyen, une sorte de cours en forme d'arc de ces murs. Et ici ont été fouillés les douves et le mur glosséen ici, ainsi que la porte de bronze moyen, qui a été restaurée. Donc, beaucoup de découvertes intéressantes à Ashkelon, une fouille très importante, bien financée, et encore une fois dirigée par Larry Stager à gauche et suivi par Dan Master.

Et cela a cessé ses activités ici il y a seulement quelques années. Encore une fois, Gaza, une autre ville côtière, n'est pas très bien fouillée car elle est encore construite à ce jour. Alors, un peu plus sur les Philistins.

Ils ont établi ces cinq cités-États ou une série de polis, ou quelle que soit la forme plurielle de polis, gouvernées non pas par un roi, mais par un seigneur, ou en hébreu, Saron. Saron était un terme, probablement un terme égéen, translittéré en hébreu. Les Philistins étaient très avancés en métallurgie et avaient initialement le monopole du fer, de sorte que toutes les armées philistines étaient équipées de lances de fer, d'épées de fer et d'armes de fer, tandis que les Israélites et d'autres adversaires devaient composer avec du bronze.

Donc, c'est très important, et si un agriculteur israélite avait une charrue en fer, comme le mentionne le livre de 1 Samuel, il devait descendre et faire affûter ou réparer cette charrue par un forgeron philistin parce que les Israélites n'en avaient tout simplement pas. technologie. Très développés chez les Philistins, ou excusez-moi, dans la culture matérielle, l'architecture et la poterie, les Philistins étaient l'équivalent culturel de Paris et de New York à l'époque des juges. Nous n'utilisons plus ce terme, mais le terme en anglais, un anglais plus ancien, Philistine, signifiait autrefois inculte ou grossier, mais c'était en réalité le contraire.

Les Israélites étaient en réalité des montagnards, des gens incultes. Les Philistins étaient des gens cultivés et plutôt de la haute société, du type intellectuel. Et donc, vous pensez vous mettre à la place de Samson ou de quelqu'un vivant dans ces villages ruraux, rustiques et montagneux et regardant les lumières de Timna, d'Ekron ou de Gath et voyant les temples fantastiques, l'architecture et la vie nocturne qui s'y déroulent. , tu es attiré par ça.

Et c’est donc l’idée que cela nous donne de la culture matérielle et des artefacts que nous avons mis au jour sur les sites philistins. Très, très avancé. La poterie philistine est passée par différentes étapes.

C'est une sorte de quelque chose pour rire un peu ici que j'ai réalisé en ligne. Mais c'est le Premier ministre Benjamin Netanyahu qui donne une conférence sur la poterie philistine. Pas vraiment.

Quoi qu’il en soit, la première étape fut la poterie monochrome, qui est la même que la poterie mycénienne de la mer Égée. Puis bichrome dégradé. Et puis, enfin, les objets décorés des Philistins tardifs.

C’est en quelque sorte l’étape de développement de la poterie philistine à travers les siècles. Et vous pouvez voir quelques exemples ici, une cruche de bière et quelques autres formes. Encore une fois, ils servent à des fins similaires, pot à étriers, cratère et ainsi de suite.

Ils servent à des fins similaires à celles de la poterie pour d'autres peuples, y compris les Israélites, mais sont très distinctifs dans la forme, la fabrication, la construction même de la poterie et, bien sûr, la finition.

Bon, tournons-nous maintenant vers les Israélites et retournons à un site que nous avons visité auparavant, Ispit Sarda. Quel contraste.

C'est cette maison de quatre pièces et cet ostracon trouvé là-bas. Les tribus israélites n’étaient que très faiblement confédérées. Ils n'étaient pas unis.

La culture matérielle rustique, encore une fois, est très, très pratique et uniquement destinée à leur utilisation, pas du tout à leur beauté ou à leur aspect artistique. Il y a encore quelques photos de Shiloh ; bien sûr, c'est là que Samuel a grandi sous Eli, le prêtre. Et encore une fois, Scott, je n'arrive pas à penser à son nom ; il est affilié à ABR, Stripling.

Scott Stripling fouille le site de Shilo et prétend avoir trouvé l'emplacement où a été érigé le tabernacle, la tente d'assignation. Ainsi, le récit de l'Arche, encore une fois, un passage dans 1 Samuel sur l'Arche capturée par les Philistins puis renvoyée via la vallée de Sorek. Et puis finalement il s'est retrouvé dans la maison d'Abinadab à Kiryat Yarim avant que David ne l'apporte à Jérusalem.

Cela crée un récit intéressant, essentiellement théologique, de la façon dont Dieu n’est pas confiné dans une boîte. Nous avons tendance, comme les Israélites, à dire que l’Arche est avec nous. Dieu est avec nous. Vous ne pouvez pas faire ça.

Ils l’ont appris à leurs dépens lorsqu’ils ont été détruits. L'armée fut détruite par les Philistins. En fait, Shiloh elle-même, comme les fouilles l'ont montré, a été détruite à cette époque.

Ainsi, les Philistins arrivèrent dans la région montagneuse et détruisirent Silo elle-même. Maintenant, à cette époque, en quelque sorte dans une période de transition entre la période des juges ou de ces dirigeants charismatiques, dont l'un était Samuel, et, et, et ayant un roi, Israël vacillait, les tribus vacillaient, se disant, peut-être que nous j'ai besoin d'un roi. Et c’est un texte important, très important, car il nous donne une idée de ce que signifiait la royauté à cette époque dans l’ancien Proche-Orient.

Lisons ces mots. Dans cette optique, nous pouvons étudier l’archéologie de la monarchie. 

Samuel rapporta toutes les paroles du Seigneur au peuple qui lui demandait un roi. Il a dit quoi? C'est ce qu'un roi, un roi qui régnera sur vous, revendiquera comme ses droits. Il prendra vos fils et les fera servir avec ses chars et ses chevaux, et ils courront devant ses chars. Il désignera les uns comme chefs de milliers et chefs de cinquantaines, d'autres pour labourer sa terre et récolter sa moisson, et d'autres encore pour fabriquer des armes de guerre et des équipements pour ses chars.

Il prendra vos filles pour devenir parfumeuses, cuisinières et boulangères. Il prendra le meilleur de vos champs, de vos vignes et de vos oliviers, et il les donnera à ses serviteurs. Il prendra un dixième de votre grain et de votre récolte et le donnera à ses fonctionnaires et à ses serviteurs.

Il prendra pour son usage tes serviteurs, hommes et femmes, et les meilleurs de ton bétail et de tes ânes. Il prendra le dixième de vos troupeaux, et vous deviendrez vous-mêmes ses esclaves. Quand ce jour viendra, vous crierez au secours du roi que vous avez choisi, mais l'Éternel ne vous répondra pas ce jour-là.

Mais le peuple refusa d’écouter Samuel. Non, disaient-ils, nous voulons un roi sur nous. Alors nous serons comme toutes les autres nations, avec un roi pour nous conduire et sortir devant nous pour livrer nos batailles.

Quand Samuel entendit tout cela, dit le peuple, il le répéta devant l'Éternel. Le Seigneur répondit : écoute-les et donne-leur un roi. Et ce roi, bien sûr, était Saül, un Benjaminite.

Saül, malgré toutes ses apparences extérieures, semblait être un roi. Il était beau, grand et un puissant guerrier. Il est devenu roi.

Il y a deux récits à ce sujet dans l’Ancien Testament. Il a établi sa capitale sur un site appelé Gibeah ou Givat Shaul, qui porte son nom. Comme nous l'avons mentionné plus tôt, il s'agirait du site de Tel el-Ful, au nord de Jérusalem, sur la route de Ramallah.

Nous avons mentionné ici le palais inachevé du roi Hussein. Il s'agit d'une représentation artistique de ce à quoi aurait pu ressembler le palais de Saül. Seul un coin, une tour et quelques autres murs ont été fouillés, d'abord par Albright puis par Paul Lapp, avant que Hussein ne commence la construction.

Et encore une fois, surtout avec Albright, les disques n'étaient pas bien faits. La stratigraphie n'était pas contrôlée. Il est donc difficile de connaître exactement l’histoire complète de ce site, quand les choses ont été construites et comment les choses ont été aménagées.

Mais une superbe image ici du coin de la tour de Saül à Guibea. Et maintenant, après toutes ces années, ce ne sont plus que des immeubles très peuplés, des gratte-ciel et tout le reste. David et Goliath.

Encore une fois, il y a ici de nombreuses leçons de théologie et de foi. Mais regardons ce que les données archéologiques peuvent nous dire. À peu près à cette époque, l’idée de champions des deux côtés d’un conflit, de deux armées sortant et s’attaquant d’homme à homme, était courante dans la mer Égée.

Cela a été démontré par différents chercheurs et textes. De plus, Goliath, de son nom, n’était pas d’origine philistine ou égéenne. Il s'agissait probablement d'un mercenaire et probablement d'un local.

Il était originaire de Gath et probablement ses ancêtres étaient à Gath avant l'arrivée des Philistins dans la région. Et il descendait probablement, très probablement des géants mentionnés dans la Genèse et d'autres textes, les Nephilim ou les fils d'Anak ou Anakim et d'autres. C'était probablement l'un de leurs descendants qui était un homme très, très grand.

Nous avons déjà vu des photos de la vallée d'Elah. Et il y en a un autre là-bas avec la composition des armées et ce combat personnel qui a eu lieu entre David et Goliath. Or, lorsque David servit Saül après avoir tué Goliath, Saül devint jaloux, et David dirigea et organisa un groupe de partisans, l'armée personnelle de David, et ils se rendirent dans le désert de Juda, dans les régions à l'est de Jérusalem, de Bethléem et d'Hébron.

Et un endroit idéal pour se cacher. Et ils se cachèrent de Saül parce que Saül les poursuivait, voulant tuer David par jalousie. Et finalement, bien sûr, David est allé à Gath et a servi le roi de Gath, Akish, et on lui a donné le site de la ville de David, auquel je reviendrai dans une minute, pardonnez-moi.

Et il était censé attaquer les colonies israélites. En fait, il attaquait les colonies amalécites. Et c’était une grande partie de sa carrière sous les Philistins.

En fin de compte, lui et ses hommes étaient censés accompagner les Philistins pour combattre les Israélites dans la vallée de Jezreel. Et heureusement, ils ne lui faisaient pas suffisamment confiance pour le faire. Il n'a pas été invité à cet engagement, ce qui a entraîné la mort de Saül.

Et bien sûr, cela s’est produit au mont Gilboa. Et ce n’était pas, encore une fois, le choix de Dieu pour roi, mais le choix d’Israël pour roi. Et son fils Jonathan fut tué.

Et en réalité, Saül s’est suicidé. Et ce fut une grande, grande perte pour Israël, cette défaite face aux Philistins à Guilboa. Et cela mit fin au règne de Saül.

Merci. 
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