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성서고고학을 강의하는 Jeffrey Hudon 박사입니다. 이것은 세션 6, 지리적 영역, 2부입니다.

좋습니다. 성지의 다음 지역은 샤론 평야입니다.

그리고 이것은 다시 지중해와 접해 있는 해안 평야입니다. 그리고 여러분은 이 평야가 매우 비옥하고 농사를 짓기에 아주 좋을 것이라고 생각할 것입니다. 하지만 여기에는 문제가 있습니다.

이에 대해서는 잠시 후에 논의하겠습니다. 그러나 이것은 북쪽에서 남쪽을 바라 보는 샤론의 좋은 전망입니다. 고대는 물론 오늘날까지도 문제가 되는 것 중 하나는 레반트 해안을 따라 자연 항구가 없거나 거의 없다는 사실입니다.

Atlit 은 작은 것입니다. 헤롯은 실제로 자신의 것을 만들었습니다. Jaffa는 상당히 가난한 항구입니다.

이스라엘인들은 Ashdod 주변에서 많은 일을 했으며 거기에 현대적인 항구를 건설했습니다. 다시 한번 성토를 사용하고 인공 부두와 부두를 많이 건설했습니다. 오늘날과 마찬가지로 고대의 샤론 평야에는 지중해로 이어지는 일련의 작은 개울 또는 와디가 있었습니다. 그러나 이것은 Kirkar Ridge 라고 불리는 것에 의해 차단될 것입니다 .

그리고 우리는 잠시 후에 그 사진을 보게 될 것입니다. 이것은 기본적으로 여기에 능선이 있는 화석화된 해양 생물이며, 이 하천이 지중해로 흘러가는 것을 허용하지 않습니다. 여기 늪지대가 있습니다.

그리고 당신만, 그리고 고대에도 그것은 아주 아주 거의 쓸모가 없었습니다. 그래서 당신의 길, 당신의, 당신의 via Maris 또는 해안 고속도로 는 여기에서 동쪽으로 가야만 했습니다. 그리고 우리는 이것을 잠시 후에 보게 될 것입니다.

이곳은 해안에 있는 아틀릿 성, 십자군, 이슬람 시대의 성 입니다 . 도르(Dor)는 고대 도시이자 수년에 걸쳐 광범위하게 발굴된 솔로몬 시대의 매우 중요한 페니키아 도시입니다. 1980년에 시작해서 비교적 최근 까지 이어진 것 같아요 . 더 남쪽에는 유명한 가이사랴 마리티마(Caesarea Maritima)가 있습니다.

그리고 이것은 Stratos Tower라는 작은 정착지에서 헤롯에 의해 다시 지어졌습니다. 물론 헤롯은 모든 일을 사치스럽고 크게 했습니다. 그리고 그는 당시의 최첨단 기술로 실제로 인공적인 내항과 외항을 건설했고 로마인들이 개발한 시멘트를 사용하여 수중에서 실제로 경화시켰습니다.

그리고 그것은 모두 손으로 이루어졌습니다. 이것은 이 합의의 초기, 초기 단계입니다. 실제로 사용된 헤롯은 실제로 하수구를 씻어내기 위해 조수를 사용했습니다.

하수구는 이 금고로 흘러내려갔습니다. 여기서는 볼 수 없습니다. 그리고 조수가 들어와서 저장소에서 하수를 씻어낼 것입니다.

그래서 도시를 건설하는 데에는 시간과 기술에 비해 첨단 기술이 많이 사용되었고, 그중에서도 특히 물 공급이 있었습니다. 이 사이트 주변에는 물 공급이 없습니다.

그래서 헤롯은 샘물을 가이사랴까지 공급하기 위해 갈멜산 기슭에 긴 수로를 건설했습니다. 오늘은 가이사랴입니다. 헤롯은 궁전을 갖고 있었는데, 우리는 그에 대한 또 다른 그림을 보게 될 것입니다.

이것은 그가 그의 궁전 근처에 지은 수영장 중 하나입니다. 그리고 그곳에서 극장과 오늘날의 모습을 볼 수 있습니다. 여기에는 고대에 나타난 헤롯의 궁전이 있습니다.

극장이 있어요. 그는 물고기가 있는 바닷물과 민물 웅덩이를 갖고 있었고, 물론 갈멜산의 수로도 가지고 있었습니다. 헤롯과 그의 로마 기술자들의 놀라운 독창성.

Kirkar 능선 의 일부입니다 . 다시 말하지만, 해양 생물은 화석화되어 있으며 실제로 돌처럼 채석할 수 있습니다. 그리고 그 블록은 몇 가지 예외를 제외하고 지하수와 하천수가 지중해로 흘러가는 것을 막아 늪을 만들었습니다.

물론 현대에는 그런 현상이 완화되었습니다. 우리는 앞서 이스라엘 최초의 발굴 중 하나가 Tel Qasile 이라는 장소였으며 실제로는 Tel Aviv와 매우 가까운 블레셋 유적지라고 말했습니다. 저 멀리 고층 빌딩이 보입니다.

그리고 이것은 블레셋 성소의 일부입니다. 우리가 블레셋 문화를 접할 때 이에 대해 조금 더 이야기하겠습니다. 매우 중요한 사이트입니다. 블레셋 유적지는 일반적으로 초기 가나안 유적지 위에 건설되었지만 바다 사람들의 침입으로 다시 파괴되었습니다.

그리고 Tel Qasile은 처녀지였습니다. 그들은 그것을 지었지만 그 아래에는 아무것도 없었습니다. 그렇기 때문에 중요한 사이트입니다.

이제 지중해로 들어가는 큰 강이 있습니다. 야르콘 강(Yarkon River)이라고 불리는데, 아주 짧은 강이에요.

그리고 그것은 기본적으로 상류에서 불과 몇 마일 떨어진 곳에서 시작됩니다. Aphek 또는 Ras Al Ain이라고 불리는 곳은 원천의 머리, 샘의 머리입니다. 그리고 그것은 이집트의 가나안 도시이자 행정 중심지였던 성서의 아벡입니다. 그리고 신약 시대에는 안티파트리스가 있었습니다.

이것은 유적의 일부 위에 지어진 오스만 요새입니다. 그리고 여기에는 사도 바울이 총독이나 왕 앞에 나타나기 위해 예루살렘에서 가이사랴 마리티마로 여행할 때 걸었던 로마 길의 일부가 있습니다. 텔아비브 남쪽에는 다시 현대적인 도시가 있습니다.

그것은 모래 언덕 위에 지어졌습니다. 거기에는 말할 수 있는 고대 유적이 없습니다. 하지만 지금은 남쪽으로 텔아비브 교외에 있는 자파(Jaffa)는 여기 지중해를 따라 북쪽을 바라보고 있는 매우 오래된 도시입니다.

이곳은 솔로몬에게 매우 중요한 이집트 기지이자 항구였습니다. 레바논의 백향목은 모두 지중해 해안선을 따라 떠내려온 뒤 야파에서 예루살렘까지 운반되어 레바논 백향목으로 궁전과 성전 등을 건축했습니다. 최근 로스앤젤레스에 있는 캘리포니아 대학, UCLA, Aaron Burke 및 그의 팀이 Jaffa에서 많은 작업을 진행하고 있습니다.

그들은 1950년대, 60년대, 심지어 70년대에 수행된 오래된 발굴 작업을 출판할 뿐만 아니라 자체 발굴 작업도 수행하고 있으며 이를 출판하는 일을 훌륭하게 수행하고 있습니다. 이것은 신왕국 후기 청동기 시대의 중요한 이집트 기지였습니다. Burke와 그의 팀은 현재는 건조되어 선박을 보호할 수 있는 내부 항구를 발견했습니다.

다시 말하지만, 여기 부두가 있습니다. 방파제, 바다에서 선박이 오는 것을 보호하는 부두이지만 실제로 그렇게 좋은 일을 한 적은 없습니다. 오스만 시대와 위임 통치 초기에 성지로 오는 순례자나 관광객에 대한 많은 이야기가 있습니다. 배의 길에 닻을 내리고 자파 항구에서 배가 나오는 경우도 있습니다. 그리고 그것은 보호된 항구로 들어가 그곳의 자파 항(Jaffa Port)에서 내리는 매우 위태로운 여행입니다.

그러나 다시 말하지만, 고대에는 그 초기 시대에 매우 중요한 장소였습니다. 우리는 동쪽 해안 평야에서 이동하고 여기 유다 북쪽에 있으므로 일종의 산기슭 지역이 없습니다. 그것은 단지 일종의 점진적인 하강이거나 오히려 언덕 지역으로 올라가는 것입니다.

이는 1967년까지 요르단의 통제하에 있었습니다. 이스라엘인들은 6일 전쟁에서 이 곳을 점령했고 그래서 그들은 본질적으로 고대 이스라엘의 심장부인 이 지역에서 측량과 발굴 작업을 시작했습니다. 그리고 여기에 몇 가지 좋은 전망이 있습니다.

이것은 에브라임과 므낫세 산간 지방의 전형적인 지형을 나타낸 것입니다. 그리고 오늘날까지도 테라스나 테라스의 증거를 볼 수 있습니다. 그리고 그것들은 아마도 20세기 오스만 제국 시대나 초기 위임통치 시대인 20세기까지 부분적으로 사용되었을 것입니다. 망루도 있는데, 이것은 농부들이 테라스를 어떻게 감시했는지를 아주 잘 보여줍니다. 그곳은 올리브나 포도, 포도 재배였을 것입니다. .

그리고 와디 바닥에서는 곡물을 재배했을 것입니다. 보통은 그런 경우가 많았습니다. 그리고 다시 말하지만, 우리가 몇 장 전에 슬라이드에서 본 자료인 지질학적 개관은 세노마니아 석회암이었습니다.

그리고 이것은 일종의 붉은 색을 띠고 토양이 부서지고, 그 기반암이 부서져 토양이 됩니다. 테라 로사( Terra Rossa)라고 불리는 이 토양은 철분이 풍부하여 이러한 유형의 농업에 이상적이었습니다. 이제 이 지역에서 발굴과 측량을 한 사람들, 므낫세 지역을 발굴한 아담 제르 탈 (Adam Zertal ), 에브라임과 베냐민 일부 지역을 발굴한 이스라엘 핀켈슈타인(Israel Finkelstein), 그리고 이에 대해 광범위하게 저술한 아비 파우스트(Avi Faust)가 다음과 같이 그곳에서 일을 해왔습니다. 잘.

철기Ⅰ시대에 이스라엘이 성지, 가나안 땅에서 하나의 실체 로 출현한 것을 이해하는 것은 매우 중요한 작업이다 . 좋아요, 도단 골짜기는 족장들의 길의 끝과 같습니다. 그 길은 브엘세바에서 산간 지방의 등뼈를 따라 남북으로 가다가 도단 골짜기로 나옵니다. 도단은 주요 도시이자 성경에 나오는 도시였습니다.

물론 창세기 37장에서는 요셉이 도단 계곡에 있는 형들을 방문합니다. 이곳은 요셉이 미디안 상인들에게 팔려 애굽으로 끌려간 곳입니다. 그리고 슬프게도 여기에 현대적인 각주가 있습니다. 제2차 세계 대전 중, 1942년 초 암울한 시절, 독일군인 아프리카 군단(Afrika Korps)이 서부 이집트에서 영국 방어선을 공격하고 있을 때 두려움이 있었고 당연히 그렇습니다. , 독일이 이집트를 거쳐 팔레스타인으로 진격하는 것에 관한 것입니다.

아돌프 히틀러를 방문한 하지 아민 알 후세이니(Haj Amin al-Husseini)라는 무슬림 지도자가 있었는데, 그들은 이미 도단 계곡에 학살 수용소를 건설하여 팔레스타인의 모든 유대인을 학살하고 학살할 계획을 세웠습니다. 그리고 다행히도 그런 일은 결코 일어나지 않았습니다. 하지만 도단 계곡은 오늘날에도 아름다운 지역입니다.

대부분은 서안지구(West Bank)에 있습니다. 또한 1950년대 휘튼 대학에서 발굴하여 출판한 성경 속 도단의 유적도 볼 수 있으며, 오늘날에도 여전히 출판되고 있습니다. 전형적인 이스라엘 시대, 구약성서 시대, 산악 지방 정착에 대한 또 다른 훌륭한 전망입니다.

여기 언덕 꼭대기에는 현대적인 아랍 마을이 있습니다. 그곳은 농장이나 이스라엘의 작은 마을들이 있었을 곳이었을 것입니다. 계곡 바닥까지 테라스가 있고 거기에는 곡물 재배가 가능한 와디 바닥이 있습니다.

그리고 그것은 성서적 이스라엘의 전형적인 장면, 즉 그 모습이었을 것입니다. 고대 사마리아, 세바스티아는 또 므낫세 산간 지방에 세워진 유명한 도시입니다. 이스라엘 왕 오므리가 택한 곳입니다.

그는 종종 토지로 간주되었던 스말로부터 땅을 샀지만 실제로는 사마리아에 오므리족 이전 정착지가 있었습니다. 그는 도시를 건설했습니다. 그리고 물론 후기 예후 왕조의 여로보암 2세도 이를 확장했습니다.

그리고 그것은 매우 잘 보호되고 잘 지어진 멋진 도시였습니다. 그리고 이 중 일부는 나중에 그리스-로마 정착지의 유적입니다. 이곳은 헬레니즘 시대의 탑입니다.

그러나 여기 남아 있는 이들 중 일부는 이스라엘인의 것입니다. 발굴된 자료에서 우리는 George Reisner를 언급했지만 1930년대에도 언급했습니다. 그리고 나중에 몇 가지 작은 발굴이 이루어졌습니다.

이것은 오늘날 나타나는 사마리아의 부지 계획이다. 그리고 유명한 도시 세겜이 있습니다. 그리고 다시, 오늘날 나타나는 저주와 축복의 유명한 두 산, 그리심 산과 에발 산이 있습니다.

그 내용은 잠시 후에 풀어보겠습니다. 아담 제르탈 입니다 . 그리고 1980년대에는 여호수아가 에발산에 쌓은 여호수아의 제단을 발견했다고 주장해 헤드라인을 장식하기도 했습니다.

그리고 배심원단은 그것이 제단인지 감시탑, 일종의 사각형 탑인지에 대해 아직 판단하지 않았습니다 . 하지만 제르탈이 이스라엘 군인들을 현장으로 데려와 설명할 것이라는 말을 들었습니다 . 그리고 대부분 불가지론자인 이스라엘 군인들은 이러한 유해를 보고 증거를 보고 제르탈이 그들에게 설명한 증거를 들음으로써 종종 하나님에 대한 믿음을 새롭게 했습니다.

Zertal은 Yom Kippur 전쟁의 참전 용사였으며 중상을 입었습니다. 내 생각에 그는 탱크에서 복무했고 남은 생애 동안 목발을 짚고 걸었다고 생각합니다. 그는 불행하게도 몇 년 전에 세상을 떠났습니다.

여기 고대 세겜이 있습니다. 다시, 신약의 네아폴리스입니다. 그리고 여기 벽의 일부를 볼 수 있습니다.

청동기 중기, 후기 청동기 시대에 발굴된 거대한 신전인 미그달사원. 그리고 다시, 사사기 및 그 이전의 다양한 성경 기록의 장면입니다. 그리고 솔로몬이 죽은 뒤, 이스라엘과 유다가 분리된 후 이스라엘의 첫 수도였기 때문에 흔히 산지의 왕이 없는 여왕이라 불린다.

그러나 그 도시는 그 빛을 잃었고 수도는 먼저 디르사로 옮겨졌고 그 다음에는 마지막으로 사마리아로 옮겨졌습니다. 다시 청동기 시대의 관문이 여기에 있습니다. 그리고 발굴된 타워 사원 근처의 마시바도요 .

그리고 다시 말하지만, 이것은 여기 Andrews University에 있는 우리를 위한 것입니다. 이곳은 우리 창립 교수가 1962년에 자원 봉사자로 발굴한 첫 번째 유적지입니다. 이곳은 와디 파리아(Wadi Faria)에 있는 이스라엘의 두 번째 수도인 티르자(Tirzah)입니다.

다시 말하지만, 어떤 면에서는 더 나은 위치이지만 상대적으로 짧은 기간 동안만 이스라엘의 수도 역할을 했습니다. 제가 실로에서 설교하는 동안 발굴 작업이 진행되고 있습니다. 그리고 발굴 작업은 수년에 걸쳐 네덜란드 탐험대, 그 다음에는 이스라엘 탐험대, 그리고 지금은 성막 부지를 찾는 미국 탐험대에 의해 이루어졌습니다.

그리고 최근 발굴 조사에서는 굴착기가 성막이 있었던 곳을 발견했다고 주장합니다. 좋아요, 이제 다시 해안으로 나가겠습니다. 샤론 평야 남쪽에는 블레셋 평야가 있습니다.

그리고 상상할 수 있듯이 이곳은 블레셋 사람들의 고향입니다. 이곳은 텔아비브 외곽입니다. 거기 고대탑이요.

그리고 여기 시내산 남쪽을 바라보는 이스라엘 해안선의 훌륭한 위성 사진이 있습니다. 그리고 더 어두운 부분은 적절한 재배나 물이 있는 지역인 반면, 밝은 부분은 건조하고 더 건조하다는 것을 알 수 있습니다. 이것이 바로 우리가 보고 있는 영역입니다.

좋아, 해안 평야야. 아모스 오즈(Amos Oz)의 명언이 있습니다. 이스라엘 유대인 10명 중 8명이 살고 있는 해안 평야는 점령지와 불타는 예루살렘, 종교적인 국가 갈등으로부터 멀리 떨어져 있으며, 외부 세계에는 알려지지 않았고, 그 자체로도 거의 알려지지 않았습니다.

크네 와 동일시되는 에그론 시였습니다 . 그리고 1990년대에 그들은 성서의 에크론인 텔 미크네 에서 기념비적인 비문과 놀라운 발견물을 포함하여 이곳에서 거대한 사원 궁전 단지를 발견했습니다 . 우리는 이미 가드의 사진을 보았습니다.

이것은 Bar-Ilan 대학교 교수인 Aaron Mayer입니다. 뿔이 네 개 달린 제단이 있는데 그 중 두 개가 없어졌지만 원래는 네 개가 있었습니다. 이곳은 발굴되기 전인 1940년대 성서의 가드(Gath)인 텔에스사피(Tel es-Safi) 유적지입니다. 여기 지도에는 아스글론, 아스돗, 가자, 미 크네 , 가드 등 블레셋 지역이 다시 표시되어 있습니다.

이것이 블레셋의 다섯 가지 주요 진원지입니다. 다시 말하지만, 그들은 그리스의 폴리스처럼 자치적이지는 않았지만 느슨하게 연합하여 철기 I과 초기 철기 II 기간 동안 그 지역을 다시 통제했습니다. 이것은 Tel el-Hesi 에 있는 Petrie의 사이트 이며 원래 그는 그것이 Lachish라고 생각했습니다.

그것은 분명히 잘못된 것입니다. 학자들은 이제 이곳이 믹달 갓(Migdal Gad)의 유적지라고 믿고 있습니다. 그리고 이것은 Petrie의 발굴이 아닌 1970년대에 이루어진 현대적인 발굴 작업입니다.

발굴 당시 아스돗의 사진입니다. 오늘날 그것은 단지 일종의 무성한 둔덕일 뿐입니다. 거기엔 별로 볼 게 없어요. 그러나 최근 텔 기슭의 발굴 작업을 통해 기원전 8세기와 7세기에 지어진 아시리아 행정 중심지가 발견되었으며, 이는 나중에 이야기할 성경 역사의 매우 흥미로운 가능성을 열었습니다.

하버드 대학교는 다시 해안에 위치한 도시 중 하나인 아스글론을 발굴했습니다. 아스돗은 약간 내륙에 있습니다. 그리고 아스글론은 여러분이 상상할 수 있듯이 자금이 매우 풍부합니다 .

아름다운 중간 청동 관문. 약 3,500년 전 사람들이 했던 방식으로 도시 안으로 걸어 들어갈 수 있습니다. 그리고 이 문 밖에서는 작은 토기 그릇이나 은송아지가 들어 있는 토기집이 발견되었는데, 이는 일종의 아주 잘 알려진 발견물이었습니다.

해안을 따라 있는 마지막 도시인 가자는 다시 블레셋 도시였으며 현대 정치 상황으로 인해 잘 발굴되지 않았습니다. 그리고 그곳에서 몇 가지 발굴 작업이 있었습니다. 프랑스와 팔레스타인 당국이 그곳에서 작업을 수행했지만 지금까지 그다지 잘 출판되지 않았습니다.

우리는 해안 평야, 즉 블레셋 평야에서 유다 광야라고 불리는 곳으로 건너갑니다. 그리고 다시 한번 광야가 무엇을 의미하는지 명확히 할 필요가 있습니다. 히브리어로는 미드바(midbar) 인데 , 대초원이나 험난한 땅, 건조하고 험난한 나라를 의미합니다.

사막이 아닙니다. 흔히 유대 사막이라고 불립니다. 그리고 나는 그것을 그렇게 불렀고 아마도 여전히 그럴 것입니다.

하지만 그곳은 거친 대초원 땅에 가깝습니다. 그리고 그것은 너비가 약 15마일, 길이가 약 50마일인 비교적 작은 지역입니다. 하지만 그곳은 성경의 역사에서 매우 중요한 지역입니다. 왜냐하면 그곳에서 많은 일이 일어났기 때문입니다.

그리고 거기에 기탁된 증거나 유물이 어느 정도 살아남았기 때문이다. 이곳은 우리가 사해 두루마리, 다양한 시대의 발견물이 담긴 모든 유대 동굴을 얻은 곳입니다. 모든 일은 이곳 유다 광야에서 일어났습니다.

여기 예루살렘 동쪽의 일부 지형이 있는데, 그 모습이 어떤지 대략 짐작할 수 있습니다. 여기에서는 산악 지역을 볼 수 있으며, 이 대초원 지대도 볼 수 있습니다. 해발 2,500피트에서 1,400피트까지 급격하게 떨어지는 울퉁불퉁한 대초원 지대입니다. 단 몇 마일 만에 고도가 크게 감소합니다.

올리브산 동쪽에서 바라본 모습입니다. 여기서 녹색을 볼 수 있습니다. 유대 사막과 요르단 계곡에 있는 이스라엘 정착촌일 것입니다. 안개가 자욱한 안개 속에 있는 것 같습니다. 이것은 다시 스코푸스 산에 있는 히브리 대학의 극장입니다. 동쪽을 바라보고 있습니다.

그 유역선을 넘으면 거기에 비 그림자가 있기 때문에 그것은 거의 매우 극적인 변화입니다. 비가 올 것이고, 구름이 언덕 지대에 떨어지고 균열 위로 튀어올라 남은 것은 모두 트랜스요르단 고원에 떨어질 것입니다. 그리고 마침내 우리는 사해(Dead Sea)에 이르렀습니다.

거기에는 매우 극적인 그림이 있습니다. 소금 33%. 다음은 해안을 따라 찍은 사진입니다.

빠르게 줄어들고 있어요. 그들이 해결하려고 노력해 온 생태학적 위기가 있습니다. 그리고 몇 가지 사실이 있습니다: 바다보다 염도가 8.6배 더 높습니다.

많은 건강상의 이점이 있으며 사해의 진흙에서 나오는 많은 건강 스파에는 많은 약효가 있습니다. 길이는 약 42마일, 너비는 11마일입니다. 그리고 그것은 아마도 고대에는 어느 정도 있었을 것입니다.

염도 33.7%, 수심 1200피트. 그래서 그것은 매우 깊은 수역, 상부 유역 또는 북부 유역입니다. 우리는 사해가 내려다보이는 엔게디 사원에 대해 이야기했습니다.

그래서 우리는 그것을 지나갈 것이고 Chalcolithic은 Bar-Adon을 발견합니다. 여기에 다시 지즈 오르막에서 엔게디를 내려다보는 극적인 사진이 있습니다. 그리고 고대에도 여기에 이스라엘과 로마의 요새가 있었습니다. 왜냐하면 이것이 산지로 올라가는 관문 중 하나였기 때문입니다.

그리고 역대하 20장에는 암몬 자손과 모압 자손과 세일 산 사람들이 여호사밧을 공격합니다. 그리고 그들은 이 오르막길에 올라와서 유다를 공격하고, 결국 스스로 목숨을 끊게 됩니다. 그리고 또 엔게디 옆에는 샘이 있는 나할 다윗이 있습니다.

그리고 이곳은 이스라엘인과 관광객 모두에게 하이킹과 피크닉을 즐기기에 매우 유명하거나 인기 있는 장소입니다. 그리고 이곳도 역시 다윗과 그의 부하들이 사울을 피해 숨었던 곳이었습니다. 그 지역에는 동굴이 많았기 때문입니다. 유대 사막의 또 다른 장소는 아골 계곡인 부케이아 계곡입니다.

그리고 이곳은 예루살렘의 동쪽입니다. 여기에는 평야가 있고 오늘날 산악자전거를 타기에 다시 인기가 있습니다. 그러나 고대에는 이곳이 9세기, 특히 8세기에 이곳에 설립된 일종의 준군사 농장으로 사용되었습니다. 그리고 우리는 다른 슬라이드, 다른 슬라이드 시리즈에서 이에 대해 조금 더 이야기하겠습니다.

여호수아 15장에는 유다 지파인 유다 지파의 영토, 즉 여러 지역이 나와 있습니다. 그리고 11지역은 유대 광야입니다. 그리고 놀랍게도 여호수아 15장에는 다섯 개의 도시, 즉 미안하지만 여섯 개의 도시가 언급되어 있었습니다.

그리고 성서 고고학자와 지리학자의 임무 중 하나는 그 도시들을 식별하는 것입니다. 그리고 또 그 동굴에서 금석 보물의 보물을 발견한 페사 바르아돈( Pessah Bar-Adon)은 많은 측량 작업을 했고 그 다섯 도시 중 일부를 확인했습니다. 그 중 하나는 키르베트 쿰란(Khirbet Qumran)으로, 현재 근처에 있는 12개의 동굴에서 사해 두루마리가 발견된 정착지가 바로 이곳입니다.

그러나 다른 것들도 있습니다. 그리고 엔게디가 발견되었습니다. 그런데 히브리어로 이르 하멜렉(소금의 성) 이라는 성읍도 있었습니다 .

그는 기본적으로 일련의 창고와 사해로 나가는 부두 또는 부두가 실제로 사해에서 소금을 채굴하여 유다 전체로 선적하기 위해 처리한 것을 발견했습니다. 그래서 말 그대로 소금의 도시는 말 그대로 소금의 도시였습니다. 거기에 주목하는 것이 흥미 롭습니다.

설명이 매우 간단합니다. Sakaka , Nibsham 및 Medim이 다른 도시입니다. 베이트 아라바( Beit Aravah ), 아마도 여기 북쪽에 있을 것입니다.

우리는 단순히 모릅니다. 학자마다 이 유적지에 대해 서로 다른 식별 정보를 제시했는데, 그 중 하나는 아마도 키르베트 쿰란일 것입니다. 그게 사카카일 수도 있어요 .

그러나 이 지역의 고고학적 증거에 대해 여호수아의 목록을 이해하려고 노력하는 것은 다소 흥미롭습니다. 이제 예루살렘에서 여리고까지 가는 길이 있는데, 누가복음에 아주 유명한 길이 있습니다. 그리고 또 선한 사마리아인의 비유입니다.

그리고 선한 사마리아인 여관이 복원되었습니다. 여리고와 예루살렘 사이의 유일한 샘이다. 그리고 그곳은 사마리아인이 부상당한 사람을 여관 주인에게 맡긴 곳임에 틀림없습니다.

그래서 이곳은 다시 인기 있는 관광지가 되었습니다. 이것은 19세기, 20세기 초, 그리고 그 이후와 오늘날 보시는 것처럼 완전히 복원되기 전의 사진입니다. 헤롯은 요새를 건설했습니다.

헤롯 대왕은 유대 광야에 요새를 건설했습니다. 그리고 그 중 하나가 히르카니아 입니다 . 다시 말하지만 거기에서 Hasmonean 이름을 알 수 있습니다.

그것은 하스몬 왕조 시대에 지어졌고, 그 후 헤롯이 그것을 확장하고 다시 차지했으며, 바로 여기 키프로스 와 다른 사람들도 마찬가지였습니다. 그리고 우리는 여기서 쿰란을 봅니다. 우리는 사해 두루마리에 관한 시리즈를 가질 예정이지만, 우리를 위해 사해 두루마리를 수집하고 보존한 유대 종파를 이해하는 데 매우 중요한 장소입니다.

그들은 엔게디에서 극적인 발견을 발견했습니다. 회당에서 그들은 첨단 기술을 사용하여 해독된 불에 탄 두루마리를 발견했습니다. 그들은 그것이 레위기의 일부라는 것을 알게 되었습니다.

그리고 다시, 그 맥락에서 엔게디의 그림이 나옵니다. 구약성서는 다양한 시대의 엔게디가 내려다보이는 일부 요새에 대해 이야기합니다 . 아마도 이스라엘에서 가장 유명한 고고학 유적지 중 하나는 엔게디 남쪽의 유대 사막에 있을 것입니다. 하지만 엔게디 내부에는 요새를 의미하는 마사다 또는 마쓰다의 산꼭대기 요새가 있습니다.

그리고 이곳은 일종의 전함 모양의 바위 고원, 산꼭대기였습니다. 헤롯이 그 이전에 하스몬 왕조를 이루고 아마도 다윗 시대에도 철기 시대 도자기가 발견되어 피난처로 사용했던 곳이었습니다. 헤롯은 그것을 요새화하고 둘레에 성벽을 쌓았고, 두 개의 궁전, 삼중 궁전, 그리고 여기에 서쪽 궁전을 세웠습니다. 그에게는 창고와 창고가 많았는데, 정치가 너무 뜨거워져 예루살렘을 탈출해야 할 경우를 대비해 이곳을 피난처로 삼았습니다.

그러나 서기 66년에 유대인 반군인 열심당은 실제로 그곳 수비대에서 마사다를 점령했습니다. 그리고 그들은 서기 73년 플라비우스 실바 휘하의 10군단에게 포위되어 공격을 받을 때 까지 버텼습니다 . 여기 마사다 꼭대기에 있는 창고 중 일부는 복원되지 않은 곳도 있고, 일부는 복원된 곳도 있으며, 멀리서 사해를 볼 수 있습니다.

좋아요, 여기 현장의 좋은 항공 사진이 있습니다. 그리고 발견된 10개의 오스트라카 중 하나는 굴착기 이갈 야딘(Yigal Yadin)이 발견한 요새의 사령관 벤야이르(Ben-Yair)라고 적힌 것입니다. 좋아요, 많은 유대 사막은 약 330년에서 650년 사이의 기독교 시대인 비잔틴 시대에 매우 활발했습니다.

이것은 유혹의 산이라고 불리는 절벽 바로 위에 세워진 많은 수도원 중 하나이며, 여리고를 내려다보고 광야에서 40일 동안 예수님의 유혹을 기념합니다. 이것은 거의 유대 사막에 있는, 실제로 세계에서 가장 오래 지속된 수도원인 Mars Saba입니다. 절벽 바로 위에 다시 지어졌고, 비잔틴 시대부터 지금까지, 이것은 도서관에서 매우 많은 것을 발견했습니다. 매우 흥미롭고 매우 초기의 원고입니다. 와디 켈트(Wadi Kelt)는 예루살렘에서 예리코로 내려가는 길 중 하나입니다. 그 와디 켈트(Wadi Kelt)는 엘리야가 아합(Ahab)과 이세벨(Jezebel)로부터 탈출하면서 피신했던 곳으로 추정되는 성 조지 수도원(St. George's Monastery)입니다.

아직도 작동하는 수도원입니다. 나는 여러 번 그곳으로 하이킹을 했고 이 아름다운 장소를 방문했습니다. 마침내 우리는 리프트 밸리(Rift Valley) 또는 요르단 밸리(Jordan Valley)에 도달합니다.

그리고 또 이곳은 여리고 성지입니다. 이것은 구약의 여리고에서 현대 도시를 바라보는 것입니다. 그런데 거기는 왜 이렇게 초록색인가요? 글쎄, 당신은 엘리사의 샘을 가지고 있습니다.

엄청난 양의 물을 쏟아 붓는 것뿐입니다. 그리고 아주 먼 옛날부터 신석기시대부터 지금까지 여리고 는 일종의 사막에 있는 정원 이었습니다 . 그리고 요르단 계곡 어디든, 성지 어느 곳에서나, 특히 요르단 계곡에서 방정식에 물을 추가할 수 있다면 말 그대로 무엇이든 자랄 수 있습니다.

그리고 그들은 그렇습니다. 물만 있으면 엄청나게 많은 과일, 채소, 대추, 무화과 등을 재배할 수 있습니다. 이것은 여기 구약의 유적지인 여리고 산, 여리고 텔의 아주 오래된 그림입니다.

해발 1400피트 아래에 있는 지구상에서 가장 오래되고 가장 낮은 도시입니다. 그리고 다시, 초기의 도자기 이전 신석기 시대가 거기에 남아 있습니다. 다시 구약성서의 도시를 공중에서 바라본 모습입니다.

현대 도시에서는 크기가 9에이커 정도로 매우 작았지만 구약 시대에는 큰 도시였습니다. 그리고 이것이 정복자 시대, 이스라엘이 정복하던 시대의 모습으로 추정됩니다. 여기에서는 1950년대에 이곳을 파낸 유명한 영국 고고학자 캐슬린 케년(Kathleen Kenyon)이 만든 참호를 볼 수 있습니다.

그리고 그 참호를 통해 그녀는 도시의 모든 지층을 위에서 아래로 꿰뚫었습니다. 여호수아서에 관해 이야기할 때 여리고에 대해 더 많이 이야기하겠습니다. 다른 위치에 있는 신약의 여리고는 다시 와디 켈트(Wadi Kelt)를 따라 하스몬 왕조의 궁전이었으며 헤롯에 의해 다시 확장되고 장식되었습니다.

그리고 여러분은 매우 독특하고 독특한 다이아몬드 모양의 벽 블록을 보실 수 있습니다. 그것은 opus reticulatum 이라고 불립니다 . 이스라엘 땅, 성지에서 그것을 볼 때, 여러분은 그것을 지은 사람이 헤롯 왕조임이 틀림없다는 것을 인식하게 됩니다. 왜냐하면 헤롯 왕조 건축의 특징 중 하나가 바로 그 opus reticulatum 이었기 때문입니다 .

따라서 이 궁전의 절반은 와디의 한쪽에 있고 나머지 절반은 다른쪽에 있습니다. 신약 시대의 호화로운 생활에 대해 이야기해 보십시오. 그들이 가진 것과 가진 것으로 무엇을 했는지는 믿을 수 없을 정도입니다 .

성서고고학을 강의하는 Jeffrey Hudon 박사입니다. 이것은 세션 6, 지리적 영역, 2부입니다.

