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Это доктор Джеффри Хьюдон в своем учении по библейской археологии. Это занятие 10: «Определение библейского Вефиля. Пример из практики». 

Как мы уже упоминали ранее, частью археологии является идентификация места.

Я хочу использовать Вефиль, знаменитый город Ветхого Завета, в качестве тестового примера, который археологи используют, пытаясь выяснить, где именно находилось древнее место. Итак, давайте посмотрим на сайт Вефиля и на некоторые аргументы вокруг этого сайта. Это снова вид на Западный Берег, и Вефиль снова находится к северу от Иерусалима, на плато, которое называется Центральным плато Вениамина, или к северу от него.

Как мы видим из Священного Писания, Вефиль — наиболее часто упоминаемое место в Ветхом Завете: около 600 или 669 упоминаний. Большинство ученых помещают Вефиль в месте под названием Бейтин , арабской деревне примерно в 10 милях к северу от Иерусалима. Это очень важное со стратегической точки зрения место, поскольку оно находится на главном перекрестке.

Перекресток — это путь патриархов, идущих на север и юг, и путь, идущий к побережью по долине Аялон. Здесь также есть хорошо поливающий источник. В Ветхом Завете Аврам построил жертвенник на холмах к востоку от Вефиля к западу от Гая и вернулся на это место после пребывания в Египте.

Еще более известен случай, когда Иаков разбил лагерь в Вефиле и мечтал о лестнице на небеса с восходящими и нисходящими ангелами. Он воздвиг жертвенник и столб, назвав это место Бет-Эль, или дом Божий. Итак, Иаков возвращается, строит еще один жертвенник и воздвигает столп.

Итак, здесь явно присутствует ранняя религиозно-культовая деятельность и память в ранний период патриархов. Теперь Вефиль, слэш Луз, два разных имени, был царским ханаанским городом с царем в Иисусе Навине 12:16, которого, по-видимому, захватили израильтяне. Первоначально назначенный Вениамину, Вефиль, очевидно, перешел под контроль Ефрема во время судей.

И важным моментом здесь является то, что Вефиль служил святилищем в период заселения и имел пророческую гильдию. Итак, религиозная деятельность явно имела место. Это было религиозное место.

Имя и история, даже в тот ранний период существования судей, имели религиозное значение. Теперь, когда царства Израиля и Иуды разделились, Иеровоам, первый царь Израиля, основал Вефиль как главный религиозный центр северного царства. А это около 930 года до н.э.

Теперь, после этого раскола, и Израиль, и Иуда воевали друг с другом, и граница менялась взад и вперед. Именно в это время Авия и Аса заняли Вефиль под властью Иуды в этот ранний период монархии. Пророк Амос произнес свои пророчества в храме Вефиля в 8 веке.

Наконец, реформа царя Иосии включала полное разрушение и осквернение святилища Вефиля на высотах и убийство его священников. Итак, что же случилось с двумя именами Вефиль и Луз? Это, кстати, раннее фото Бетина, арабской деревни XIX века. Луз описывается как миндальное дерево или определяется.

И Иаков переименовал его в Вефиль. Обновления названий, мест и городов нередки в Ветхом Завете. Я привожу здесь несколько примеров.

Но это также может означать два отдельных сайта. И это тоже важно. А упоминание Луза можно увидеть в книге Бытия, Иисусе Навине, Судьях и апокрифической книге Юбилеев.

В Иисусе Навине 16:2 Луз упоминается как граница в описании границы Ефрема и Вениамина. Таким образом, это, по-видимому, указывает на то, что Луз отличался от Вефиля. И мы посмотрим на это позже.

Ладно, после смерти Соломона, как мы знаем, нового сына Соломона, царя Ровоама, старейшины племен 10 северных колен просят встретиться в Сихеме для встречи. И, конечно, они просят или требуют, чтобы он снизил для них бремя налогообложения и работы на корону. И он снова принимает плохие советы от своих младших советников и делает такой комментарий, знаете ли, что вы думаете, что при моем отце было тяжело, при мне будет еще хуже.

Это причина окончательного разрыва между двумя царствами, или разделения Израиля на два царства: Иудею, два южных колена, а затем 10 северных колен под властью Израиля. Именно в то время Иеровоам, принявший на себя царствование северного царства, осознал, что у него есть проблема, поскольку дом Яхве, храм в Иерусалиме, оставался объединяющим религиозным объектом для всех 12 колен.

И то осталось в Иерусалиме, который был в Иудее. Итак, Иеровоаму пришлось создать альтернативное место, чтобы разорвать связь между Иерусалимом и его царством. Поэтому он построил не одно религиозное место, а два: одно в Дане на крайнем севере царства, а другое в Вефиле, самой южной части царства.

И Вефиль, конечно, был отличным выбором из-за своей религиозной истории, названия и того факта, что это был культовый центр. Поэтому он сделал двух золотых тельцов, поставив по одному на каждом месте. И этим тельцам не обязательно поклонялись.

Поклонялись невидимому Яхве, который якобы ехал на этих телятах. Опять же, это синкретизм между ханаанской религией и библейской верой. Теперь библейские авторы, явно в Библии, признают эти святыни религиозными подделками иерусалимского храма.

Как правило, летописец даже не признает их существования. Это текст. Итак, царь посовещался и сделал двух золотых тельцов.

И сказал народу: вы уже достаточно долго ходили в Иерусалим. Вот твои боги, Израиль, которые вывели тебя из земли Египетской. И поставил одно в Вефиле, а другое в Дане.

Итак, он принес в Вефиле жертву тельцам, которых он сделал, и поставил в Вефиле священников высот, которые он устроил. Он подошел к жертвеннику, который сделал в Вефиле. И в 15-й день восьмого месяца, в месяце, который он задумал от своего сердца, он установил праздник для сынов Израилевых и подошел к жертвеннику, чтобы принести жертвы.

Итак, это снова был альтернативный храм и место поклонения прямо на границе Иуды, чтобы помешать людям совершать паломничество в храм в Иерусалиме. Итак, как я упоминал ранее, поклонение этим тельцам на самом деле было смесью поклонения Господу и ханаанской религии. Те, кто сохраняет верность Господу, предположительно, представляли себе невидимого Бога, сидящего на этом тельце.

Опять же, у хананеев это смесь ханаанской религиозной мысли или просто поклонение тельцу, как это делали хананеи. Теперь, в восьмом веке, произошли изменения в геополитическом облике этих двух королевств. Они были союзниками.

И они оба были процветающими и расширялись. Иуда на юге и западе, Израиль на востоке и севере. И они оба вместе почти воссоздали или сравнялись с царством Соломона.

И было в это время Амос, нокед из Фекоа в Иудее, отправился в Вефиль и изрек свои пророчества. И, конечно, там это не было популярно и не принято. И вы можете видеть Амасию, священника, обратите внимание на яхвистское имя здесь, отвечая Амосу, но никогда больше не пророчествовавший о Вефиле, потому что это святилище царя и храм царства.

Итак, вы получили четкое указание на важность Вефиля в настоящее время. Святилище короля, храм королевства. Так где же Вефиль? Где находится Вефиль? Опять же, большинство ученых отождествляют Вефиль с этим местом или арабской деревней Бейтин .

И первыми, кто это сделал, были эти двое мужчин, которых мы видели раньше, Эдвард Робинсон и Эли Смит. И когда они проезжали мимо Бейтина, они осознали , что это было искаженное, арабское искажение названия Вефиль. Используя древние источники, даже в то время Ономостикон Евсевия, в котором указаны расстояния между библейскими местами, снова опубликованный в четвертом веке нашей эры, они признают, что Бейтин должен быть местом библейского Вефиля.

Более того, PEF, Исследование Западной Палестины, 	также признало место Бейтина Вефилем. Опять же нет, никакой археологической деятельности еще не проводилось. И поэтому Кондор и Китчнер попросили своих рабочих обследовать эту территорию, и они снова осознали важность того, что Бейтин явно был местом Вефиля, исходя из сохранения названия и из топономических соображений.

Теперь, позже, поколение спустя, французский географ Феликс Абель и Олбрайт снова подтвердили, что Бейтин — это Вефиль. И мы немного раскроем это. В 1920-х, 1930-х годах Мелвин Гроув Кайл, преподававший в Питтсбурге в тамошней семинарии, начал раскопки в Бейтине .

И, конечно же, он искал тот храм, который создал Иеровоам I, пытаясь найти какие-либо доказательства этого. А с Кайлом там вместе с ним работала Олбрайт. Позже, после смерти Кайла, Джеймс Келсо, занявший кресло Кайла в Питтсбурге, снова работал с Олбрайт в 1950-х годах и снова раскопал Вефиль.

Однако никаких свидетельств существования этой святыни обнаружено не было. Методика раскопок в Вефиле была плохой. Плохой учет, плохой стратиграфический контроль.

Но именно так они переосмыслили историю этого места. Но опять же, никаких свидетельств существования какого-либо храма. Совсем недавно в Бейтине работала японско-палестинская экспедиция , но в основном над более поздними останками.

Там есть фотография экипажа. Теперь, из-за беспокойства по поводу отсутствия какого-либо высокого места в Бейтине , возникла еще одна проблема. И дело было в сайте Ай.

Местом Ай Лонга было признано Эт-Тел к востоку от Вефиля. Но ряд учёных поставили это под сомнение. Ставки под сомнение местонахождение Эт-Тела как Ай также привели к пересмотру места Бейтина как Вефиля.

Против этого выступил Дэвид Ливингстон, который считал, что Эт-Тел, поскольку он не содержит останков периода Иисуса Навина, не был местом расположения Гая. Итак , он посмотрел на другое место под названием Хирбет Ниса, и это потребовало перемещения места Вефиля из Бейтина на другое место под названием Аль-Бира. Итак, он опубликовал свои идеи в Вестминстерском теологическом журнале, и на него ответил израильский ученый Энсон Рейни, который злобно, я не использую этот термин легкомысленно, но злобно напал на Ливингстона и решительно выступил за то, чтобы Бейтин был подходящим местом для Вефиля. .

И большинство учёных, почти все учёные встали на сторону Рейни, утверждая, что Бейтин — это библейский Вефиль. Итак, хотя раскопки в Бейтине не обнаружили никакого святилища или жертвенника, вспомните, что Иеровоам построил два святилища: одно в Дане и одно в Вефиле. Раскопки в Дане, начавшиеся в 1967 году или, скорее, в 66 году при Биране, Авраам Биран, израильские раскопки, действительно обнаружили прекрасно разрушенную, в руинах, но прекрасно сохранившуюся святыню и высокое место, которое явно было тем, которое описано в Библии как построенное Иеровоамом.

А вот реконструкция художника, я имею в виду реконструкцию Риттмайера того, как это могло бы выглядеть. Теперь мы предполагаем, что структура Вефиля была похожа на эту: жертвенник, святилище и дома для священников по бокам. Но храм в Вефиле снова был царским святилищем и главным храмом, так что храм в Вефиле почти наверняка был бы более сложным и большим, чем храм в Дане.

Тот, что у Дэна, который мы видим здесь, вероятно, был гораздо скромнее по размеру и блеску. Теперь мы подходим к очень известному израильскому географу и гиду Зеву Вильнаю , вы видите его даты там, и он на протяжении многих лет писал серию путеводителей и туристических книг по изучению Израиля и Палестины и любил брать студентов и туристы, израильтяне и иностранцы отправляются на экскурсии, просто изучая землю. И именно он пошел и изучил местность вокруг Вефиля или Бетина и увидел, что рядом с Вефилем или Бейтином было место, называемое Джебель -Аратас , и оно имело особенности, которые, по его мнению, могли быть связаны со святилищем и жертвенником Иеровоама. построенный в конце 10 века.

И Вильней предположил, что не какой-нибудь археолог, а именно этот человек. А это Джебель -Аратас и, возможно, возвышенность на вершине этой горы. Это всего лишь одна миля к северу от Бейтина, и, кажется, есть особенности, которые позволяют предположить, что это было фактическое место не только святилища и высоты, но также, возможно, того места, где Иаков первоначально видел сны и построил свое высокое место или жертвенник Господу. .

Оттуда красивый вид. Вы можете увидеть долину реки Иордан, береговую линию Средиземного моря, и это идеальное место для строительства чего-то вроде храма. И вот несколько фотографий.

Опять же, раскопки еще не проводились, но некоторые останки можно увидеть на вершине этой вершины. Тот факт, что по периферии этой горы было обнаружено множество еврейских новозаветных гробниц, предполагает, что она также имеет какое-то религиозное значение или природу. Таким образом, даже евреи , жившие во времена Христа, могли признать, что на самом деле это было высокое место и религиозное место Вефиля, связанное как с Иаковом, так и с Иеровоамом.

Некоторые виды на вершину горы, и вы можете увидеть здесь эту груду обломков, и считается, что это, возможно, остатки святилища на возвышенности, построенного Иеровоамом и, возможно, расширенного и украшенного более поздними царями Израиля. Хорошо, подведем итог: у вас есть два сайта. У вас есть Бетин, который был древним городом Вефиля, а затем Джебель- Аратис , гора Аратис чуть севернее.

Может ли это быть место Луз? И это явно возможно. Религиозное значение: мы приводим здесь некоторую информацию, которая, по-видимому, указывает на то, что Джебель -Аратис был религиозным объектом. У нас есть замок крестоносцев, мусульманская святыня, еврейские гробницы из Нового Завета, высеченные в скалах, и снова дуб, имеющий религиозное значение.

Таким образом, это, похоже, указывает на что-то важное религиозного значения, произошедшее там в древности. Высота высокая, виды открываются потрясающие. Итак, если это сайт Луса, это, похоже, указывает на то, что, возможно, это также хорошее место для такого сайта.

Теперь личность. Места Вефиля и Луса неразличимы в Бытии и Иисусе Навине, но кажутся двумя разными местами в другом тексте Иисуса Навина. И единственное ясное указание на это – Иисус Навин 16:2, где описывается южная граница между Ефремом и Манассией, идущая от Вефиля до Луса.

Итак, Ваяца Мибет Эль Луза , и вы замечаете, что последнее слово Луза — это Луз с буквой «Н» в конце или «эй». Это направленный эй в сторону Луз. Если мы это читаем именно так, это ясно указывает на два сайта.

Таким образом, Луз мог быть Джебель- Аратисом или высотой Вефиля, что-то вроде высоты Гаваона для города Гаваона. Останки на Аратисе показывают, что площадь составляла примерно 200 на 100 метров. Так что это очень большая территория, и ее, безусловно, достаточно для очень сложного храма и высокого места.

Итак, это своего рода хороший сайт, на который можно посмотреть и увидеть споры, которые ведутся на протяжении всей современной научной истории о том, было ли это место Вефилем или нет. И опасность здесь состоит в том, чтобы попытаться подогнать доказательства к тому, что, по вашему мнению, соответствует библейскому повествованию. А Бетин по всем возможным причинам должен быть библейским Вефилем.

Нет причин не принять это. И тогда Луз может быть возвышенностью Вефиля или религиозным местом Вефиля, расположенным немного севернее. Спасибо.

Это доктор Джеффри Хьюдон в своем учении по библейской археологии. Это занятие 10: «Определение библейского Вефиля. Пример из практики».

