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伊莱恩·菲利普斯博士，《圣经研究导论》，
第八场，沙龙平原，迦密山，耶斯列谷
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这是伊莱恩·菲利普斯博士在讲授《圣经研究导论》。这是第 8 场，沙龙平原、迦密山和耶斯列谷。

我们正在推进区域研究。

只是为了提醒自己，我们实际上已经在这么短的时间内尽可能地穿越并覆盖了该国的南部地区。我们还掌握了中心的手柄，我稍后将对其进行回顾。但正如您从标题幻灯片中看到的那样，我们实际上正在从上次研究的位置向北和向西移动。

所以，仅仅复习，总是有帮助的；我们一直在一遍又一遍地谈论主要权力圈之间的土地，事实上，它在很多方面都处于这个位置，这使它成为信仰的试验场。我们的第一个区域研究涉及从东部荒野到朱迪亚山地、非利士平原、谢斐拉的整个国家。然后，如果你愿意的话，我们对内盖夫、圣经中的内盖夫以及更大的内盖夫、西奈半岛和埃及采取了更大的方法。

在上一讲中，我们在山区度过了时间，我们重点关注山区的那些地区，对不起，就上帝的部落而言，上帝子民的部落种植在一半 -玛拿西支派、以法莲支派和便雅悯支派。当我们继续前进时，我们需要牢记的一件事是我们在上一讲中谈到的北国首都迁往撒玛利亚的意义。更远的西方，更愿意接受来自西方，特别是来自西北部的国际化文化。

所以，当我们前进时，这是我们现在非常熟悉的地图，我们的第一个焦点将是沙龙平原。因此，提醒我们自己，当我们谈论沿海平原时，我们谈论的是非利士平原。现在，我们将在一个称为沙龙或沙龙平原的地区开展工作。

因此，为了与我们上一讲联系起来，这里是玛拿西半支派的地区。现在我们要搬到这里，我们基本上有一个区域，从技术上讲，从这里开始延伸，沙龙或沙龙平原的北部边界，是一个叫做纳查尔·塔尼尼姆（Nachal Taninim）的小地方。有趣的是，那是塔尼尼姆河，意思是鳄鱼。

似乎有证据表明，在古代，甚至直到 19 世纪，人们都曾看到过鳄鱼的踪迹。无论如何，该点以北是沿海平原的一小部分。正如你所看到的，它确实变窄了，直到消失，而我们稍后要返回的卡梅尔山将正好伸入地中海。

这是多尔平原，它是由一个小镇专门定义的。它在旧约中很少出现，但确实存在。那是多尔平原，多尔就是城市。

在南部，雅孔河将成为我们的最终边界。所以我们这里谈论的是长度约为 30 英里的扫掠。这很重要。

正如我们所见，沙龙平原或沙龙平原的东部边界就是这些山麓。具体来说，这个领域对我们来说将是一个重要的认可。当然，西边是地中海。

让我们通过查看这张地图来了解我们已经知道的内容。如果我们了解地质学，我们此时并没有暴露的基岩。我们正在谈论冲积土和沙丘，您可能还记得，我们现在必须稍微退一步，这个表达称为 kurkar。

Kerkar 拼写为 Q 或 K。Kerkar 山脊，由钙化砂岩组成。它就像天然水泥，随着我们的前进，这将变得很重要。我们当然有冲积土，因为在我们的山地地区和这里的分水岭，经过数百万年和数千年的降雨，我们流入该地区的水将是非常丰富的土壤成分。

但是，当然，因为沿着海岸有山脊，这些库卡山脊有几条线，这种天然水泥材料，这意味着我们将在这些山脊后面有沼泽。所以，莎朗平原在《旧约》中并没有经常出现，原因是其中很大一部分确实是沼泽。那里有一些植物生长，但该地区的城市并不多。

正如我们所说，可能是三四堂课前，我们穿过该地区的主要路线将紧贴山麓边缘，然后那里就会被淹没。所以，他们会像这样走，然后，正如我们稍后将看到的，穿过卡梅尔山脉。刚才，我指出，旧约中的沙龙平原几乎没有发生什么宝贵的事情，而在我们特定的新约时期，我们才会有这个叫做凯撒利亚的地方。

我感谢 Carl Rasmussen 的圣地照片网站提供了这张特定的地图，您可以在其中看到凯撒利亚被预先加载并突出显示。目前，有多个凯撒利亚，因为它们以凯撒的名字命名。为了我们的目的，我们将遇到两个，其中一个今天，凯撒利亚马里蒂玛，这是海边的凯撒利亚，然后明天，或者对不起，我们的下一课，我们将要讨论凯撒利亚腓立比，它是凯撒利亚腓立比。将会在黑门山地区。

因此，让我们现在关注这个特定的凯撒利亚，并注意这里我们又与希律大帝在一起了。请提醒我们自己，希律大帝与希律王有关。希律大帝与耶路撒冷有关建造奥古斯都圣殿建筑群。

希律大帝在那个特定的时间点在撒玛利亚留下了一个名为塞巴斯特的足迹，现在我们将在凯撒利亚看到希律大帝的足迹。我之前已经说过这一点，但我需要重申一下，因为在我们阅读本材料时注意到这一点确实很重要。希律王有一种非常狂妄自大的情结。

我认为这样说并不公平，但因为他被压制了，因为他无法赢得战争并以这种方式出名，所以他建造、建造、建造，一旦他被任命为国王，那就有点了不起没有一个在地缘政治上强大的王国有点令人沮丧。所以，他至少想让它看起来像是真正的奥古斯都风格。正如我为您指出的那样，他还想将罗马文化和希腊罗马文化带入犹太。

那么，还有什么比这里更好的切入点呢？现在，这样做有几个障碍，因为如果你看看那里的海岸线，就会发现那里没有天然港口。这里只是一条笔直的海岸线，但在古代，任何时候你需要港口，如果你要进行任何类型的运输，当然罗马就在地中海的罗马湖对面。因此，希律王的工程师不得不面对这个问题。

可以肯定的是，我们从约瑟夫斯那里得知那里曾经有一个定居点。它被称为斯特拉托斯塔，但它很小。因此，基本上，希律将建造一座城市，作为他的入口点，罗马文化进入犹太的入口点。

为此，他要做的最重要的事情之一就是建造一个港口。没有天然港口，所以他建造了一个人工港口。当然，正如我在这张幻灯片的底线中为您指出的那样，圣灵对事物的计划的奇妙逆转是，他将把他的文化带进来，但这个逆转是 180 度，因为这是从凯撒利亚而来的。福音信息将传遍罗马湖，甚至更远的地方。

在希律大帝死后，我们还有另一位希律王，他在这方面将具有重要意义，我现在将这些段落放在这里。实际上，我们稍后会阅读它们并查看它们，但是我们有这个小希律王朝，它将与我们的凯撒利亚中心一起出现。回到我们的问题：我们正在建设谁的王国？只是为了在本次讲座之外思考。

这为您提供了有关希律王该撒利亚的内容的一些图表。所以，你和我一样能读懂这个标志，但他建造了一座寺庙来纪念这座城市的同名凯撒奥古斯都。现在，这很有趣，因为当你看到的时候，它就在这里，奥古斯都和罗马神庙。

研究这个的人们注意到了一些相当有趣的事情。它并不是专门针对海岸线的。相反，这座纪念奥古斯都和罗马的神庙实际上是直接面向罗马的。

它面向罗马，因此即使在该寺庙的位置上，我们也有一个声明。所以这是首先要注意的事情。关于希律在这里建造的东西，我们还需要注意一些其他事情。

我说港口是我们最重要的东西。人工港。因此，约瑟夫斯告诉我们这是希律王建造的。

我们了解到，要进入港口，必须从北侧进入。这很有道理。盛行风，不是盛行风，而是盛行洋流，会把东西从这个方向吹上来，对吗？盛行风来自西面，但从北侧吹来的保护区会更多。

这可以容纳数量庞大的罗马舰队。我明白。我将立即向您展示其剩余部分的天线。

事实证明，正如约瑟夫斯所描述的那样，阅读这篇文章很有趣，正如约瑟夫斯所描述的那样，我们发现这里有一座灯塔，它应该是亚历山大著名灯塔的模仿或模仿，罗马世界第二大城市。所以我们也以这种方式发生了一些有趣的事情。这个港口建成了。

约瑟夫斯告诉我们，希律王将大块石头放入海中，但当他们进行水下考古以实际探索这件事时，他们发现希律王实际上所做的是倒入水下水泥。显然，这是一项新技术，他们使用火山材料，将其引入，并显然将皮革和轴倒入木结构中，然后在那里硬化。所以，这个港口水下的基础是水泥，一种新的水下水泥技术。

除此之外，才华横溢的希律王实际上拥有一个冲洗系统，这样，被盛行水流冲走的沉积物就会将东西推过第一面有开口的墙壁，然后在它通过之前，它几乎是一个水下炮台墙，在穿过第二个炮台之前，由于水流速度减慢，沉积物会沉积在那里，这意味着他们不必经常疏浚这个区域。这方面的技术确实很先进。再说一次，我们稍后将看一些航拍照片，让我们了解剩下的基础。

寺庙、港口，极其重要。你知道吗，希律王还建造了他自己的宫殿，而且他把它建在海角上。它的名字叫海角宫殿。

这里的实际基岩几乎没有留下任何痕迹，你可以看到那里曾经有一个水池，而且我们现在在 20 世纪 80 年代进行了挖掘工作，进行了一些重建，所以我们至少可以看到他这部分的足迹宫殿，然后还有一个剧院，所以我们要去参观那个剧院。 20 世纪 70 年代，当佩里和我第一次来到这里时，整个区域都只是沙子。那里还残留着一些拜占庭城市的痕迹。

我们稍后会讨论该地点的历史，但希律王有一个赛马场和一个赛马场。顺便说一句，那里也有一个，但后来已经被发现了。在希律时代，事情的两面都有。

现在，经过 2000 年的大海摧残，你只剩下了它的这一部分，但我们仍然可以很好地了解希腊化时期、希腊罗马时期的城市的另一个组成部分。

那么，让我们继续前进，至少看看从空中拍摄的照片是什么样子的。我知道这很粗糙，但足以让我们看到发生了什么。

现在有防波堤，但很小。你可以走出去，看看它，很有趣，从中钓鱼，但这是你在图中看到的防波堤的剩余物。这是灯塔位于北侧的入口，所以即使从这里我们也能看到它的巨大。

这为我们提供了另一种方法，从谷歌地球、现代防波堤、古老、古老、现在水下的防波堤基础、港口入口处升起。所以我们在这里有一种非常好的感觉，而且这是足够新的，你可以看到剩下的竞技场的部分，就在这里的剧院，然后是海角宫殿的部分，它的游泳池部分，直接伸出来进入水中，以及宫殿建筑本身的足迹。顺便说一句，这方面的工作仍在继续，罗马奥古斯都神庙在这里并不多，只是废墟之类的东西，他们现在正在重建，这样你就能感受到通往所有地方的巨大楼梯。就在那里。

好吧，让我们继续看看我们需要知道什么。噢，抱歉，我也忘记了这个。现在是 20 世纪 70 年代，只是为了让您稍微了解一下正在发生的事情。

海港区，就是这张照片中的露天剧场所在的地方，仍在地下。早在 20 世纪 70 年代，我们所看到的“遗址”这个词的后面就已经有一些拜占庭式的街道了，还有几座站立的雕像。现在可以访问更多的内容，然后就在这里，希律王的海角宫殿。

好的。剧院、露天剧场，还有一件事我们还没看过；好吧，我们实际上在很久以前谈论水系统时就看到了这一点，但是渡槽。现在，当你有那么多人住在一个很大的地方，其中很多人似乎都是军事人员，正如我们将在几个世纪中看到的那样，凯撒利亚无论是在罗马的存在还是在罗马的存在和就基督徒的存在而言。

你在这一侧看到的第一组拱门将一条水道输送到这里，并再次从卡梅尔山的山麓引水，这是道路上的一小部分，但罗马人，工程师，只得到了等级是的，所以他把它一路降了下来。这是希律王和他之后的几代人所建造的。第一次犹太人起义，我们谈论的是耶路撒冷圣殿被毁，发生在公元 70 年。

在第二世纪，即公元132年至135年，即公元132年至135年，发生了第二次犹太人叛乱，为了平息这次叛乱，哈德良皇帝引入了大量罗马军队。他引入了如此多驻扎在凯撒利亚的罗马军队，以至于在这个特定通道的背面，他们实际上增加了第二条通道。没有，必须带来，所以他们创建了第二个频道。

那是一条渡槽。你还有另一个渡槽，就在这里。它被称为下渡槽。

这也是一个有盖的渠道，在拜占庭时期添加的，目的是带来更多的水，因为在拜占庭时期，这是一个人口稠密的城市，正如我们稍后将看到的那样。然而，在此之前，让我们先看一下剧院。正如我认为我们已经发现的那样，对于任何希腊罗马城市来说，剧院都是一个主要组成部分，可以说是模板的一部分。

他们中的大多数人都有不止一个。这个特殊的已经重建，并且正在使用。事实上，这是一张较旧的照片。

现在，每次您去凯撒利亚，您都会在这里看到永久的背景，其中有各种高科技的表演。显然，在一世纪是不会这样的，甚至到了七十年代，我们仍然可以坐在这些座位上，在这里表演。如果你仔细观察，你可以在下面的几个地方看到一些尚未重建的原始石座。

但这就是我想让我们看到的。我刚才提到了使徒行传第十二章。希律亚基帕在这个背景下出现，然后我提到了约瑟夫斯，他也将描述希律亚基帕。

那么让我先给你们读一下使徒行传第 12 章的经文。当经文提到希律时，我们在这里谈论的是希律亚基帕。希律大帝早已不在现场了。

这是延续的名字。使徒行传第 12 章。到了指定的日子，希律穿着王袍坐在宝座上。

顺便说一下，这件事发生在凯撒利亚。你可能意识到了这一点。他向人民发表了公开讲话。

他们大喊这是神的声音，不是人的声音。希律立刻因没有赞美神，主的使者将他击倒，他就被虫吃死了。这是卢克对这个故事的演绎。

现在，让我们看看约瑟夫斯是如何呈现的。约瑟夫斯为我们提供了更多细节。这很棒，因为我们看到，我的意思是，正如你所知，使徒行传的重点是追踪圣灵授权的福音在罗马帝国的传播。

他们不会花很多时间在希律王身上。显然，约瑟夫斯会更详细一些。他使用阿格里帕这个词。

路加使用了希律一词。这是我们的希律亚基帕。让我读给你听。

阿格里帕统治犹太全地三年后，他来到凯撒利亚城，在那里举行表演以纪念凯撒。第二天，他穿上了一件全银制成的衣服。我要暂停一下。

那时的剧院不仅仅用于表演。它们是用来宣传的，对吗？用于宣传。因此，所发生的事情对他们来说有很大的议程，事实证明阿格里帕的经理人知道如何让他为舞台做好准备。

让我们继续阅读。他穿上了一件全银制成的衣服。他一大早就走进了戏院，此时，他那件银色的衣服在阳光的映照下，发出一种令人惊讶的光芒，金光闪闪，让在场的人都感到恐怖。谁专注地看着他。

再次，暂停片刻。想想我们刚刚在那张照片中看到的东西。他站在舞台上。

所有剧院的座位都在他前面，但在人们后面，太阳正在他们上方升起。正如我所说，他的舞台经理确切地知道该怎么做才能创造出他们想要创造的东西。不久，他的谄媚者们高呼他是神，但对此，国王既没有斥责他们，也没有拒绝他们的奉承。

但不久他抬头一看，看到了一只猫头鹰，立刻明白这只鸟是带来坏消息的使者。再说一次，罗马文化中存在着所有的迷信等等。腹部也传来剧烈的疼痛。

他被抬进了皇宫，四面八方都传出他必死无疑的消息。当他被五天的痛苦折磨得精疲力尽时，他就离开了人世。现在，我们想在这里指出的是约瑟夫斯告诉我们的圣经文本的证实，但我们也看到剧院在这种背景下如何运作，剧院是如何使用的，以及在这种情况下，希律王如何用它来证明自己的观点，当然，这有点适得其反。

除了我们与希律王的联系之外，我们还有其他一些值得注意的事情，因为我们在进行考古学时已经看过这件特定的作品，而且我提到我们有一个铭文。在二次使用中发现的铭文意味着它曾经站起来做其他事情，可能是在谈论泰伯利亚矿，这是犹太省长本丢彼拉多赠予并奉献的，但它在另一个地方被重新用作台阶上的石头。地方。顺便说一下，这个直到 1963 年才被发现，但它确实给了我们一个非常有趣的感觉，嘿，你知道，罗马总督本丢彼拉多（Pontius Pilate），被称为犹太长官，与这里有很大的关系，这是一个再次证实路加告诉我们的经文。

一般来说，但如果你看不太清楚，这里是泰伯利亚矿的一部分，这里是本丢·皮拉图斯的皮拉图斯山。我们不仅看到罗马在一世纪期间在那里的存在，我们不仅看到哈德良在第二世纪使用这个地方作为他的军队的主力，而且我们也看到了教堂的进来。所以在彼得和哥尼流之后，使徒行传第10章，保罗被监禁后，他在凯撒利亚，我们也知道，我们不仅有教会的扩张，还有拜占庭凯撒利亚的扩张。

奥利金和尤西比乌斯都是非常重要的教父，他们都在凯撒利亚的背景下发挥作用，因此凯撒利亚将成为那里的一个巨大的中心、一个大图书馆。奥利金似乎与犹太社区有过一些相当非同寻常的互动。有证据表明，与奥利金同时代的约查南拉比是奥利金的教父，两人在解经问题上有过一些反复的交流。

当然，我们还有我们的教父尤西比乌斯，他给我们留下了历史，也给我们留下了所谓的拟声词，这是一个名字列表，对于地理、地名方面非常有帮助。目前，这就是我们关于凯撒利亚的全部内容。它给了我们一点味道，但我们需要搬到卡梅尔山。

卡梅尔这个词的意思是葡萄园，因此有人会说，焦糖就是上帝的葡萄园。让我们至少绘制出这个将直接伸入地中海的特定竖井或海角的三个部分。首先，我们看到这一点。

无论如何，这就是卡梅尔山，对吧？这是一个高海角，因为它的海拔，因为它在更西边，所以会有大量的降雨。我希望你能考虑一下这一点，因为我们稍后会再讨论这个问题。然后，向南和向东移动，我们有另一个谢斐拉地区。

我们在犹大看到了一个。我们现在有迦密的牧者。不同类型的地质学。

仍然很糟糕，但远没有你说的那么好。事实上，你可以从卡梅尔山的这一段开车到这里，看到事物的变化，看到植被的变化。这并不奇怪。

然后，在下面，我们的第三块坚硬的石灰岩。它比这里的海拔低，而且在更东的地方，所以我们看不到它像卡梅尔山一样茂密的海角。只是为了让我们从远处了解潜在障碍有多大，我们实际上站在卡梅尔山以北，我们在这里眺望阿科湾，这里是伸入地中海的海角海。

这确实是我们唯一的天然潜在港口，阿科湾，我们现在站在阿科，也处于两约间时期，称为托勒密时期，以托勒密的名字命名。但是，当我们开始更详细地探索在此背景下发生的一些事件时，请牢记这一点。你看，这就是我们拍摄最后一张照片的地方，就在那里，俯瞰整个海湾地区。

我们不断回到这个事实：这是一个介于两者之间的土地。好吧，路是这样走的，这一切都很好，但你会遇到那个障碍。我们已经看过它的照片了。

你如何从那里到达提尔、西顿、腓尼基，或者经过加利利海到达大马士革、亚述、巴比伦等？你如何克服这个特殊的障碍？好吧，我们开始吧。这就是地质专栏如此重要的地方，因为我们会记住，在中间的地质时期，在绿色的东西（坚硬的石灰岩）之间铺设了一层粉笔。再次记住，这些是水平层理，然后，它们被抬升、断层，并转变为背斜和向斜。

重点是你有一层粉笔，在这个和这个之间的一个点上有一层粉笔，在柔软的石灰石和另一个块之间有另一层粉笔。粉笔的侵蚀速度要快得多，因为它很软，所以它会形成一个通道。这是更崎岖、稍微更崎岖、更低的区域。

毫不奇怪，我们古代、今天和今天的主要路线都经过这些粉笔通道。所以你有一条主要高速公路，恰好是以色列的 6 号公路，恰好是一条收费公路，来到这里并直接穿过那里特定的粉笔通道。所以请记住，顺便说一句，还有 Jokeam，它将守卫这里的粉笔通道。

如果有人想去腓尼基，他们会从那里快速前往，然后直接前往这里。这是米吉多。所以你要通过这个关口，到达米吉多，然后根据你的目标或目的地来决定下一步要做什么。

还有一点很重要，那就是不仅仅是一个山口，而是整个山谷区域。这是更宽的，你可以看到它分布得更远一点，而且这里还有一点混乱。我们稍后会讨论耶斯列谷，但我们有一个谷，它是以一个叫多坦的城市命名的，如果你读过创世记第 37 章，这真的是很有趣的东西。

当约瑟夫被他父亲派去检查兄弟俩时，他同父异母的兄弟一直在放羊群。约瑟夫还没有回家。因为天气越来越干燥，他们从希伯伦下来，首先去了示剑，结果当约瑟追上他们时，他们已经不在示剑了。

哦，你瞧，他们已经前往多坦了。在上帝的旨意中，他就在那里追上了他们，你会说，什么？这是什么。这将是穿过屏障 Dotan Valley 的主要途径之一，在这种情况下，可能沿着这里前进，然后向东行驶。

为什么这很重要？嗯，我已经在这张地图上向后追踪了。在创世记第 37 章中，我们看到了一群以实玛利米甸商人，不是吗？他们正在前往埃及的路上。

哦，好吧，他们只是碰巧走这条路。我们稍后会讨论希律谷。他们正好走这条路，并不是一路走到米吉多，而是要经过这个山谷，原来这是一条绕过迦密山屏障东南端的路，与那里的路线相连当约瑟在蓄水池里等待他的兄弟们决定如何处理他时，他们就在这个地方，这难道不是令人着迷的上帝的旨意吗？他们接他。

他们去了埃及，之后他们来到埃及，等等，直到出埃及，这是一个精彩的故事。就我们这里的基本地质图而言，还有一件事需要注意。在卡梅尔山海角的东北侧，我们将看到这张地图，它使用希伯来语的英语音译，因此 Q 和 K 再次互换。

那是基顺谷，但我们有基顺溪，它是那里的蓝色东西，不仅沿着迦密山东北部的悬崖流动，而且实际上排干了整个耶斯列谷。这是另一个拥有横跨整个耶斯列山谷的支流的事物。这很重要。

那么让我们看看我们能用这一切做什么。首先，以色列历史上的一个关键时期将是以利亚的事工，我想首先关注这一点，因为它将为我们建立联系。顺便说一句，还有其他事件发生。

我们会回来讨论它们，但这将在我们上次研究的撒玛利亚和腓尼基之间建立一种联系，一种非常重要的联系，它发生在迦密山。顺便说一下，可爱的以利亚图标，一定要喜欢那个图标，因为这里有以利亚被乌鸦喂食，大多数翻译都说乌鸦，还有小溪和水，克里思溪和水，但希伯来语中的乌鸦一词或者乌鸦是orev，那里的元音稍微调整一下，可能是arav，所以这可能是文本告诉我们，喂养以利亚的不是鸟，可能是，但可能是当地部落，阿拉维姆，他们要来喂养以利亚。在这些国王的叙述中，你还提到了被称为“阿拉维姆”的民族群体，但这有点偏题了。

我们这里的要点是，正如我们所说，我们现在已经有了亚哈、耶洗别和巴力崇拜，这是撒玛利亚的国教，撒玛利亚的意思是北方王国。请注意我们可以在这里添加一个非常有趣的东西。尽管这是北方王国，充斥着上帝眼中一切卑鄙可憎的事物，但他还是派遣了一位先知到他们那里。

当他稍后差遣何西阿和阿摩司时，他也会做同样的事情，但在这里他差遣以利亚。巴力，只是为了提醒我们自己，巴力，主人，是迦南万神殿神话中控制降雨、雷电、风暴以及可能遭受饥荒的地区的神。崇拜巴力是极其重要和极具诱惑力的，因为如果有雨水，就会有农业生产力。

如果你有农业生产力，你就有经济安全。这是一个令人难以置信的诱惑，除了北方王国正在发生的其他事情，比如对金牛犊和其他事物的崇拜之外，巴力崇拜也来自腓尼基，而腓尼基显然是带来这些东西的地方，因为他们生活在巴力崇拜中。就在海岸上，所以他们会非常注意这些事情。好吧，列王记上第 17 章，提斯比人以利亚来，宣布该地发生饥荒。

这将是一件严肃的事情。他首先躲在外约旦，如下图所示，然后他实际上去了巴尔的地盘。他躲在腓尼基，那里发生的事件同样有趣。

我们不会花时间，因为他下一步要做的就是按照神的指示，回到北国找到亚哈的仆人俄巴底亚，并说，好吧，我该去见亚哈了。他们聚集在迦密山。只是提醒一下为什么这是一个如此重要的地方。

这是地图的另一个版本，我们看到了卡梅尔的高度。我们看到了它的高度。我们看到降雨量为 32 英寸。

我们知道这意味着它非常肥沃。我们也知道，请相信我的话；我要回去读国王的叙述。当我们到达这个历史时期时，暗利，亚哈等，那些部落，特别是亚述部落，亚述部落已经沿着地中海沿岸定居，就在卡梅尔以南之间的这个地区。和腓尼基。

阿舒尔部落发生了一件相当有趣的事情。所罗门实际上已将亚述部落地区的一些城市交给了提尔王希勒姆，这似乎是一种持续的控制。你需要做的就是稍微思考一下并认识到，如果腓尼基人控制了城市，那么这里就会出现渗透和文化渗透。

所以你几乎可以推测，当我们到达我们正在谈论的时期时，卡梅尔山，因为它是一个地理边界，感觉就像一个边界，它是一个障碍。这可能是以色列、北方王国和腓尼基之间事实上的边界，因为腓尼基已经向下渗透。所以有撒玛利亚，有腓尼基地区，在这里我们有两种文化聚集在一起，它们将会发生冲突，他们将在迦密山发生冲突，这是一个完美的舞台。

为什么说这是一个完美的舞台呢？好吧，这是巴尔的地盘。它通常是绿色的，以及与农业生产力相关的所有东西，但是土地上发生了饥荒。这是一个完美的舞台，因为那里存在潜在的地缘政治冲突。

那么让我们看看会发生什么。首先，在这种情况下，我们现在有一座非常可爱的加尔默罗修道院，他们竖起了一座雕像来纪念以利亚事件。所以就是这样。

当你读到列王记上 18 章时，人们的心情是矛盾的。事实上，当你读希伯来文时，它非常有趣。以利亚对他们说，你们为什么在树枝上摇摇欲坠呢？好吧，他们基本上是在骑墙。

以利亚不断地准备，这在地理上也很重要，因为他在做什么？他把水倒在这上面。此时我们已经经历了三年半的饥荒。回想一下《阿摩司书》第一章和《那鸿书》第一章，它说，当迦密山的顶端枯萎时，事情就很糟糕了。

好吧，这里就是这种情况，然而以利亚一到轮到他，就在祭物上浇水做准备，因为巴力和亚舍拉的先知当然没能做到他们应该做的事情。他们的心思去做。主用从天上来的火来回应。人们说，主，他是神。

巴力的所有先知都被带到哪里去了？把巴力的所有先知带到基顺河边，在那里把他们杀掉。这就是为什么我们在浏览地理时指出了基顺，因为基本上这里正在发生的事情，我们可能想象征性地思考一下，但是正在排干整个耶斯列山谷的水，将其冲走，也将象征性地说，将污物冲入大海，当然，无论如何，大海也有许多负面含义，就深渊混乱中存在着什么样的邪恶而言。但是巴力的所有先知（申命记 13 章），假先知都被拿下那里，并被杀掉。

好吧，我们将离开以利亚，尽管他一路返回西奈山的飞行是一次非常重要的飞行，而且他在那里重新投入使用也是一次非常重要的飞行。对于沙龙平原和卡梅尔山来说，这就足够了。现在我们将把耶斯列山谷作为本次讲座的第三部分。

所以我们一直在这里，我们已经将其视为障碍，但也是一个非常重要的集结地，现在在我开始将所有内容放在这张地图上之前，只需看看它的形状，因为如果你示意性地思考一下，你会看到一个箭头，你会看到标记希律谷的那个东西，箭头的轴。坚持这一点，因为无论出于何种意图和目的，我们都会在这种背景下发生一场又一场的战斗。然而，在我们到达那里之前，有趣的是，这里有一个名为耶斯列的网站。

我们稍后会回到这个话题。仅供记录，这里是耶洗别所在的地方，也是我们在迦密山对峙后亚哈乘战车前往的地方，实际上，响应以利亚的祈祷，天开始下雨了。所以耶斯列就在这个位置。

只是为了获得我们的边界，在北部，拿撒勒山脊。那是因为那里有一个叫拿撒勒的小镇。我们稍后也会回到这个话题。

我们这里有一个部分。更多的是软石灰石的东西。拿撒勒山脊，软石灰岩，北边界。

在西南边，以耶斯列山谷为界，我们有迦密山，然后是我们的小溪。在东边，这些对于这里展开的一些事情来说将是极其重要的，你会遇到一些颠簸。就在这里。

它被称为塔博尔山或塔沃尔山。我们将不止一次地回到这个话题。向南走，这就是我们的箭头了。

我们有马里山，就在那里。再穿过箭井，我们就有了吉尔博山，然后赫罗德山谷就是我们的箭井。再次强调，看到箭头并经常使用它来指示这个山谷的性质。

顺便说一句，免得我们认为这只是战场。此外，尽管有时有些地区是沼泽地，但现在农业肥力也非常高。让我们把重点城市都放下来吧。

对于那些绘制区域研究地图的人来说，这是其中一张地图。这实际上是加利利地图，所以这会对我们有一点帮助。但是米吉多，米吉多，就在那里。

一位非常重要的地理学家，名叫乔治·亚当·史密斯，于 19 世纪末写作。这样的好书，堪称历史地理圣地。这么好的一本书。

称米吉多为历史上最伟大剧院之一的皇家包厢。所以他正在这里阅读这个我们称之为战场和剧院的区域。而米吉多，就其位置而言，是俯瞰这一切的皇家包厢。

耶斯列，我们已经提到过，那就是那个地方。回到刚才的话题，以利亚与巴力和亚舍拉的先知之间的对抗就在这里。亚哈骑着这辆战车，以利亚跟着跑，他们俩都会到达耶斯列。

你可以根据那里发生的事情来阅读叙述。拿撒勒。现在，拿撒勒并不在耶斯列谷。

它并不直接靠近它，但对我们来说很重要。这就是当我们指出拿撒勒时我们所处的位置。当我们在下一讲中研究加利利时，我们将更多地讨论拿撒勒，但我把它放在这里是为了一个目的，我希望你们很快就能明白。

好吧，这可能不像一个叫恩多的地方那么出名，但让我们看看是否可以在地图上找到它。就在那里。如果你在这里看到一个红色星号，恩多几乎就在该星号偏北和偏东的地方。

好的。我希望我能回到恩多的意义。现在，你知道吗？我现在就这么做，因为当我们谈论它时，这里有地图是件好事。

在这一点上，这是轻微的历史离题。当扫罗在他生命的尽头再次遭遇非利士人时，事情变得越来越糟。非利士人已经向沿海平原进军。

他们已经跨越了这个障碍。他们横扫了耶斯列山谷。他们实际上在一个叫贝特山的地方有一座寺庙，我们将在另一场讲座中研究它。

所以他们控制着这一切。生活不容易。扫罗和他的儿子们在基利波山安营。

就在那里。再次，我稍后会在印刷品中提到它，但我认为它有助于我们在讨论叙事的基础知识时看到地图。索尔绝望了。

这里到处都是非利士人。说他们在马里山的山坡上。记住，塔博尔、马里、吉尔博亚。

扫罗要做什么？他试图求问主，但没有得到任何答案。所以，当然，如果你知道《撒母耳记上》第 28 章中的叙述，他会发送信息，哦不，他伪装自己，然后去找一位女巫，一位住在恩多的女巫。你明白这里发生了什么吗？扫罗非常绝望，他深入敌后。

这是敌方阵线。他深入敌后。有这个女巫，顺便说一句，所有女巫、灵媒和占卜师都被禁止进入这片土地，但他还是去了，找到了她，她给了他一个非常清醒的信息，大意是他要去第二天就会死。

但我们的重点是通过查看地图来讨论这一点，认识到扫罗所做的事情中明显的绝望。再次从《扫罗》快速前进，思考现在的地方，不是一致的历史叙述，而是在这里具有重要意义的地方。我们有一个地方叫书念。

书念恰好与非利士人一起被提及，我刚才告诉过你这个故事，但它对于其他事情来说更重要，因为，你看，在书念我们有一位先知，他是以利亚的继承者。这个人名叫以利沙，你可以像我一样阅读这些叙述。我们有一个，两个国王，我们有一个女人和她的丈夫，他们基本上建造了一个床和早餐，对当代术语感到抱歉，每当以利沙经过时。

所以他想帮他们一点忙。他说，你想要什么？结果他们没有儿子。长话短说，他们确实有一个儿子，但由于儿子可能在 12 岁到 15 岁左右，所以他死了。

当这一切发生时，以利沙回到了迦密山。看来先知确实去过那里。因此，书念的妇人怀着悲痛但又充满信心，长途跋涉穿过耶斯列山谷到以利沙那里，到他的仆人基哈西那里，请求帮助。

他回来并抚养了舒尼密特女人死去的儿子。我为什么要进入这个叙述？嗯，在新约中，恰好是路加福音第七章。我们在一个叫拿因的地方发生了一些事情。只有路加记载了这一点，这确实很有趣。

路加会告诉我们耶稣将如何去这个村庄。他已经很接近了。这里有一队人出来，因为有一个寡妇已故的儿子从拿因出来。

耶稣会上去摸棺材。年轻人将会从死里复活。人们惊呼，我们中间有一位先知。

这真的很有趣，因为他们的内心和思想中可能有这样的传统，至少他们中的一些人确实如此，就在拐角处，坦率地说，就在山的周围，我们在七个世纪之前，八个世纪之前，就养育了书尼女子的儿子从死里复活，这里也同样如此。顺便说一句，拿撒勒的位置很迷人，因为您所需要做的就是在历史剧场中眺望这个巨大的皇家包厢，并意识到它不仅如此，而且它是耶稣的后院，对吗？他会知道这一带发生的所有这些事件。显然他在很多方面都了解它们，但即使作为一个正在成长的年轻人，人性的一面正在成长，他也会知道这些故事以及那里发生的所有事情。

同样，我们假设他的听众，即使不是耶稣，也知道他们的历史传统，因此，我们中间再次出现了一位先知。好吧，我们已经讨论过这些，所以现在为了让它们按某种顺序排列，我们永远不想在这种情况下忽视埃及。因此，尽管《圣经》文本中根本没有提到第 18 王朝图特摩斯三世，但我们这里谈论的是公元前 1400 年代，他将大举进军迦南，因为他想要米吉多，而且他实际上写了关于它的内容。

您可以阅读有关他为米吉多而战的所有内容、他如何占领米吉多，以及他决定占领哪些穿过卡梅尔山脉的路线。这是一个引人入胜的地理故事。但是进入圣经材料，我们有底波拉和巴拉，士师记第四章和第五章。

你看，这场战斗是针对西西拉，西西拉是夏琐王耶宾的统帅。这是北国的事情。但就耶斯列山谷而言，这是缩略图。

我们发现以色列人在他泊山安营。他们在山上。西西拉有铁战车，他们在耶斯列山谷。

但当你读士师记五章的诗时，我们就会对所发生的事情有所了解。因为那首诗说星星从它们的轨道上战斗，敌军被强大的基顺河横扫。当我们把两个和两个放在一起时，主再次赢得了这场战斗。

当以色列人从他泊山上横扫而下时，迦南军队尽管在铁战车方面拥有技术优势，但仍将陷入耶斯列山谷的泥沼中。你还记得我说过耶斯列山谷可能有点泥泞吗？土壤肥沃，有点泥泞。这似乎就是正在发生的事情。

这似乎就是西西拉徒步逃跑的原因。然后，当然，当我们继续阅读《士师记》第四章的散文叙述时，我们看到他被一个名叫耶尔（Yael）或监狱（Jail）的女人夺去了生命。嗯，还有更多内容，但这也是我们的背景。

你们中一些在地图上做标记的人将会把这个叙述放在那里。我们有基甸的故事，基甸对抗米甸人。这场战斗也即将发生。

这将在哈罗德之泉举行，哈罗德得名于基利波山山麓的哈罗德山谷。我们看到米甸人在马里山对面扎营。因此，再次将这些历史圣经叙述放在您面前，当您阅读它们时，您需要将圣经和地图一起打开。

我们已经提到过，这是一件极其重要的事情。非利士人看到要深入敌后到达威吉特恩多，然后可悲的是，在第 31 章，扫罗和约拿单死在基利波山上。坦率地说，一旦你读完这篇文章，我们就会感觉到非利士人几乎完全控制了这个国家。

以色列人四处逃窜。从那个可怕的时刻向前迈进了一大步。与此同时，大卫统治下的王国的巩固已经移交给了所罗门。

所罗门将加固基色。我们已经了解到这一点了。米吉多，在这里。

当我们处理下一个讲座时，我们将了解到他加固的第三座城市将是夏琐。但现在你已经看到了米吉多的位置，它在哪里，它位于穿过迦密山屏障的主要通道的尽头。它以其巨大的票房位置俯瞰着整个舞台、这个战场、这个剧院。

米吉多是一个非常重要的地方。然后我们已经提到过，以利亚在书念使一个年轻人从死里复活，而耶稣也会行一个类似的神迹，这引发了这样的评论：我们中间有一位先知。还值得一提的是，虽然我没有在这里提到，但在《启示录》第 16 章中，我们有一场战斗，这是哈米吉多顿的最后一场灾难性的世界末日之战。

由于这是 Har-Megiddo（米吉多山）的希腊语翻译，因此在这个特定地点也预见到了这一点，这似乎非常合适。有趣的是，当艾伦比在 1900 年代初出现时，他被任命为世界末日之主，在这种背景下给自己赋予了这个头衔。在我们即将结束时，只有一些照片。

这是那些大门区域之一。就其留下而言，这是偏颇的。当我们谈论夏琐时，我们会再次遇到这个问题。

但我想让你看到这个，因为我们这里有一个更高一点的经典结构。这个房间已经被封锁了，但我们实际上看到了这里的一间房间。在此部分中本来应该有一个对应的内容。

顺便说一句，米吉多的发掘并不全面，但可能比 1920 年代末或 1930 年代初应该进行的更彻底。所以，有些东西被拿走了，我们就不能再学习了。在这里，我们确实看到了从米吉多（Megiddo）开始的台阶，在我们这里最近的台阶中，我们较旧的台阶，一直向下进入这个竖井，然后将你带到更深处进入水平隧道。

在这里，我们看到的是从竖井底部穿过基岩的水平隧道，直接从那个方向延伸，直到人们可以取水。还有一些，然后我们将进行一些回顾。这将我们在地图上看到的各种东西放到了地面上。

因此，如果您能再次想起地图，并想象站在迦密山山坡上的米吉多，我们正在眺望耶斯列山谷。我们首先看的是基利波山。这里就是箭杆的头部，哈罗德山谷。

这里将是莫雷山。它在阴霾中。请想想扫罗和约拿单。

想想非利士人都横扫这里吧。想想恩多就在那里。扫罗深入敌后。

这里，尽管它只是薄雾中的一个凸起，但却是塔博尔山的凸起。自己都坚持起来了。你总能认出它。

那是他泊山。因此，在这种情况下，将底波拉和巴拉放在那里，然后将西西拉和他的所有部队放在这里的泥泞中。耶稣和拿撒勒将不在地图的左侧。

就一个有趣的、更现代的事情而言，你可以在这里看到这两条跑道。实际上，它们是从地下飞机区域出来的跑道。如果你站在我们站的地方足够长的时间，你实际上可以看到飞机显然是从地面起飞并冲向天空。

因此，当我们看到这张照片时，我们并没有丧失对该地区军事重要性的持续认识。好吧，想想耶斯列谷，这里能更清晰地看到他泊山。我们从北侧拿撒勒山脊观察它。

当我们谈论加利利时，我们将在下一次讲座中重新审视这张特定的幻灯片和这个观点。总结和回顾。这是下一个讲座的连接器。

我们已经讨论了主要由希律王和凯撒利亚定义的沙龙平原，以及随后的教会传统。我们已经谈论过迦密山。出于各种原因，我们已经讨论过它是一个完美的舞台。

我们还讨论了度过难关的重要性。最后，我们谈到了耶斯列山谷，它是过去数千年的战场，而且很可能是未来的战场。这项特定的区域研究就此结束。

下一篇将讨论加利利。

这是伊莱恩·菲利普斯博士在讲授《圣经研究导论》。这是第 8 场，沙龙平原、迦密山和耶斯列谷。

