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伊莱恩·菲利普斯博士，《圣经研究导论》，
第 11 场，小亚细亚和希腊
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这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 11 场会议，主题为小亚细亚和希腊。

此时，我们正在远离这片土地。

我们一直在那里度过了时光，我们将尝试了解东地中海。现在，不用说，此时的焦点将会更加广泛。

我们真正想做的是看使徒行传，特别关注保罗的旅程，第一次、第二次和第三次传教之旅，因为我们可以在一些重要的地方看到它们。然而，我们至少还想稍微参观一下《启示录》的前三章，看看一些与该领域密切相关的网站。因此，小亚细亚和希腊是我们将要关注的事物的一种概述。

显然，我们需要像往常一样关注地图。所以，这是我们现在非常熟悉的。我们在这里度过了很多时间。

现在，你会记得，福音是从该撒利亚传播出去的——它不在这张地图上，但就在米吉多的下方。福音将传到我们今天的土耳其地区，远远超出我们所知的希腊，最后到达罗马。就地理而言，我们首先要注意这里是安纳托利亚。

当我们之前谈论土地时，我们的很多注意力都集中在美索不达米亚的各个帝国或在此背景下的埃及王朝。我们没有花很多时间谈论安纳托利亚，但现在我们确实想在广泛的地理描述上再多一点点。然后注意到这里有一些帝国名称，我们只想简单地做一些关于赫梯人和韩国人的历史记录。

这就是我们接下来几分钟要做的事情。我想从安纳托利亚这一地区周围的水域开始。您可以看到安纳托利亚中部高原。

显然，这里是地中海。我不需要为我们定义它。但让我们来看看其他一些，因为它们确实出现了，特别是在保罗和其他人旅行时需要跨越或绕行的事情方面。

因此，首先，将小亚细亚西岸与后来的希腊或埃洛斯分开的地方将是爱琴海。这很重要。我们要注意的第二件事是 Hellespont，基本上是通往Elos 的桥梁。

Elos的桥梁，就在这里。如果您了解自己的历史，尤其是最近发生的一些重大战役的历史，您就会知道加里波利和达达尼尔海峡发生的悲惨事件。但我们现在不会朝那个方向前进。

我们还有马尔马拉海，那里有一小片水域。我们这里有博斯普鲁斯海峡，最后这里还有黑海。因此，对于围绕安纳托利亚南部、地中海、西部和北部的水域而言，这一点意义重大。

让我们使用同一张地图来了解一下地形，但现在重点关注陆地。向北，我们有本都山脉。请记住，“本都”一词在新约中多次出现，因此北海岸有本都山脉。

我们这里还有另一座山脉，即金牛座山脉，既有南部的山脉，也有一定程度的东部山脉。中心是我们的上部凸起高原区域。然后还有一些事情。

亚拉拉山和其他山脉也将出现。然后，就河流而言，有点像较小规模的尼罗河，我们的主要河流要么向北流向，要么向西流向，这些在这里将很重要，特别是对于一些城市而言我们稍后会讨论。

因此，我们在该区域周围既有水体，也有地形。让我们稍微了解一下历史类型，再一次简单地介绍一下控制该地区或肯定将其用作走廊的民族和帝国的历史。我们也想把它想象成一条走廊。

所以，我们的第一组是赫梯帝国。现在，当我们谈论对抗时，特别是埃及和赫梯之间的对抗时，我们遇到了赫梯这个词，因为你可能还记得我们签订了赫梯条约。新赫梯人在这里将变得很重要。赫梯与埃及签订的条约，其中一些对于我们对条约形式和盟约形式的理解非常重要。

这完全是另一场讲座。但请注意这些日期，尤其是大约 1400 年至 1200 年的繁荣时期，其中有一些非常有趣的以色列人与立约的联系。第二个子弹，我们有很多民族，弗里吉亚，色雷斯和古亚述帝国。

这里正经历着一段动荡的时期。请注意一些事情。大约五场讲座前，我相信我们都记得，我记下了大约公元前 1200 年，在这个领域发生了一些我们并不完全理解的事情。

它导致了青铜时代晚期的灭亡，这是一场灾难性的事情。请注意，该日期也出现在这里，就停止这一情况和一段时间内的一些困难而言。接下来，我们有一个名为 Hurrians 的团体。

他们似乎是从其他地区迁徙过来的。这并不奇怪。这种情况在这些地方经常发生，人们不断地迁移到感觉更热情或更富裕的地区等。

注意到与赫梯人的冲突，所以如果你回到第一张地图，你会在安纳托利亚地区看到赫梯人和胡里安人的名字。如果有的话，我们要牢记这两点，因为它们与旧约时期的历史有相似之处。按时间顺序继续前进，我们在旧约后半部分看到的一件事，特别是那些作为波斯统治者出现的名字，对于将以色列人民（对不起，犹太人）送回他们的土地而言非常重要，我们看到大流士和薛西斯。

但它们不仅在那些圣经叙述方面很重要，而且当我们阅读历史学家希罗多德时，我们看到他们将利用整个安纳托利亚地区作为通往希腊的走廊，以及所有令人难以置信的对抗位于该区域。方向翻转，后来从马其顿的菲利普开始，当然还有亚历山大大帝，横跨安纳托利亚的方向将从西向东。首先是希腊人，后来是罗马人，他们慢慢地、慢慢地穿越安纳托利亚，试图征服整个黎凡特、地中海东部边界以及更远的地方。这是对历史的快速概述。

现在让我们了解一些在一世纪出现的地区，特别是地区和省份的名称。我们稍后会回到城市，我不会在地图上放置任何箭头或圆圈，因为幸运的是，这些都带有标签。在这里我们看到了塞浦路斯岛，它对保罗的第一次传教之旅具有重要意义，所以我们会回到这个岛。

我们还在这里看到加拉太的标签。过去有人讨论过加拉太的边界到底是什么，但我现在不会参与这个讨论。我们想要关注亚洲，我们要记住，在保罗的第二次传教之旅中，他被阻止进入亚洲，这将把他推过赫勒斯滂海峡，进入基本上是东南欧的地方。

马其顿，这里的这个地区，所以我们以马其顿的腓力命名腓立比。我们稍后会回到这些城市。亚该亚是希腊的别称。

您会注意到括号中的是希腊，但届时亚该亚将成为我们的地区名称。然后，虽然这里没有印刷，但伯罗奔尼撒半岛就是这个地区，而科林斯，正如你所看到的，一会儿回到城市，科林斯位于伯罗奔尼撒半岛和希腊之间的一个非常具有战略意义的地方。亚该亚原产地。我应该说，根据我们在这里的标签，这就是模糊或掩盖的地峡，但显然，如果你有一个大半岛和一块大陆地，那么这个微小的连接物就是一座极其重要的桥梁。

它被称为地峡，我们将返回其两侧的城市， 坚克里亚和亚该亚，以及它们与科林斯一起在政治、宗教、旅行、商业等方面的重要性。现在让我们对城市进行一些研究。同一张地图，这次我必须把一些没有在这张地图上标记的城市放在这里。

从东方开始，我们有叙利亚的安提阿。如果打印有点精细，就在这里。安提阿，也称奥龙特斯河畔的安提阿。

此时安提阿大约有十六人。当我们阅读圣经材料时，我们知道其中两个；就是这个安提阿。根据使徒行传十一章，信徒首先被称为基督徒，然后在皮西底有一个安提阿，这里是皮西底的安提阿。

但也可以将它们视为一个整体，因为显然是以安条克命名的，安条克是塞琉西王朝后裔的王朝名称之一。叙利亚的安条克是第一个。以弗所，你可以在这里看到它。

正如我们所知，这也将极其重要，不仅作为保罗一封信的接收者，而且作为启示录中的教会之一和他度过一段时间的地方。同样，我们有歌罗西，其中一封信中的收信人，也是一个重要的地方。萨迪斯不在地图上，但就在那里。

正如我们所提到的，当我们认为这个地方是一个走廊时，萨迪斯是希罗多德谈论波斯人试图穿越安纳托利亚高原，穿越赫勒斯滂海峡，然后处理希腊。因此，从这个意义上说，萨迪斯很重要。特罗亚，箭头将指示特罗亚的位置。

保罗将在那里度过一段时间，他也将从特罗亚越境进入马其顿。腓力比，你可以看到就在那里，我们已经提到过，以亚历山大大帝的父亲腓力命名。再向西和向南走一点，就是帖撒罗尼迦，就在帖撒罗尼迦附近，稍南一点的地方，就是使徒行传中提到的庇哩亚城。

我们在庇哩亚有一些很棒的人查考圣经，因为他们想知道保罗所说的是否属实。因此，即使我们注意到这些城市，我们也注意到爱琴海周围有一个非常好的分组，这些重要的地方。雅典不在地图上，但就在箭头所在的位置上方，对吗？所以，拿下科林斯，再往东北方向走一点。

我不想封锁科林斯本身。最后，正如我所说，科林斯市地理位置优越，位于该地峡上。显然，当您查看该城市列表时，我们当然有很多值得思考的地方，尤其是关于使徒行传。

那么，快速说明我们如何思考使徒行传的旅程。我想我已经在其中一场讲座中提到过这一点。我打赌它与凯撒利亚遗址相连。

但当我们读使徒行传时，主要焦点是表明福音如何在圣灵的加持下传到地极。当然，用路加的话来说，这意味着罗马。因此，这将是对福音朝这个方向的旅程的描述。

使徒行传第一章到第十章将讨论国内的福音。所以，我们已经讨论过其中的一些内容。我们已经讨论过凯撒利亚和凯撒利亚的哥尼流，以及这片土地上的外邦人。

我们已经讨论了撒玛利亚和希腊化犹太社区的一些情况。我们已经提到过其中一些事情。但现在，为了我们的目的，我们想要走出土地。

第11章，安提阿和叙利亚，刚刚提到过。而且，你知道，有时“安提阿”、“奥龙特斯河畔的安提阿”、“叙利亚的安提阿”这个词对我们来说并没有多大意义。

但我们需要认识到，当罗马进入整个东地中海地区时，安提阿实际上是他们的中心。是的，这片森林是加利利的罗马首都，但在安条克的控制下，森林分层良好。安提阿是罗马帝国第三大城市，仅次于罗马和亚历山大。

所以，我们正在谈论一个非常非常重要的地方。希律大帝在那里建造了一些东西。朱利叶斯·凯撒积极参与安条克地区的建设。

安提阿是一个重要的地点。这里有一群信徒，他们在这种情况下首先被称为基督徒。所以，现在让我们首先关注保罗，考虑其中一些城市以及使徒行传告诉我们的内容。

在第十一章提到基督徒之后，我们开始了前往塞浦路斯和加拉太教会的第一次宣教之旅。稍后我们将查看一张地图——实际上是两张地图。与第二次和第三次旅程相比，这并不是非常广泛。

但至少他们正在走出陆地。其次，从特罗亚出发，他们穿越整个安纳托利亚高原到达特罗亚，然后进入马其顿，经过帖撒罗尼迦、庇哩亚，到达雅典和科林斯。因此，这是一次更加广泛的第二次传教之旅。

然后第三次传教旅程将折返一些步骤，但这一次在以弗所停留了很长一段时间。你会记得我刚才引用过，最初是第二次传教之旅的一部分，保罗被阻止前往亚洲。第三次传教之旅，他肯定会在那里度过一段时间。

然后他在耶路撒冷被捕并在凯撒利亚马里蒂玛被监禁了几年，然后被转移到罗马。引言是这样的，所以我们去了罗马。换句话说，正如使徒行传 1 章 8 节所说，直到地极。

好吧，让我们看看地图，看看这对我们有什么作用。他们在祈祷一段时间后离开安提阿。他们先去塞浦路斯，然后来到这里，经过潘菲利亚（Pamphylia）稍作转折，然后进入加拉太这一地区的城市。

我们确实提到了路司得、特庇、彼西底、安提阿和以哥念，这基本上是第一次传教之旅。正如我所说，在这里，我们的视野变得更加广阔。

你会记得我们有一个耶路撒冷议会。耶路撒冷会议结束后，保罗和他的同伴正在递送信件。于是，他们回去重游这些他们已经熟悉的城市。

但除此之外，他们还会进行一些相当重要的旅行。再次被阻止进入亚洲。所以，绕着它到一个叫特罗亚的地方。

他们就是在这里看到这个来自马其顿的人的异象。有些人认为可能是卢克在叫他们过来。因此，他们将绕道前往雅典，并在雅典待上一段时间。

稍后我们将简要介绍一下雅典。我们将在科林斯停留一段时间，然后返回。最后，我们将到达第二次传教旅程的终点。

当他们从亚洲本土横渡时，或者抱歉，我应该说是安纳托利亚本土，他们越过赫勒斯滂海峡，正如我所说，前往马其顿和那些城市。最后是雅典，这两个东西方接壤的城市。 地峡东侧有Cenchreae ，西侧有Lycaeum 。

顺便说一句，现在有一条运河穿过那里，这对于不必绕行有很大帮助。我认为罗马人是第一个尝试这样做的人。所以，它确实可以追溯到很久以前。

只是一些照片让我们对优雅、嗯，不仅仅是优雅、华丽、宏伟的建筑有一点感觉。这里是腓立比论坛的遗迹。再次思考一下我们穿越赫勒斯滂海峡后的旅程轨迹。

之后是腓立比，然后是帖撒罗尼迦和庇哩亚。没有这些照片，但这里是这些竖立的柱子的感觉。然后他们前往雅典。

哦，关于这一点可以说很多，但我们现在不会。请注意，我们谈论的是卫城、帕台农神庙和一整套入口，这里是山门，那里是神庙，还有这里的整个剧院建筑群。所以，这是一个奇妙的结构。

当然，这个东西，好吧，可悲的是，他们在数百年前在那里储存了弹药，所以它炸毁了其中的一部分。但在某一时刻将其想象为一个整体结构。稍后我将向您展示该版本的较小版本。

然后远处，通过长焦镜头拉近一点，是卡比托斯（La Cabitos） ，教堂在上面。当保罗在雅典时，他将发表一次非常重要的讲道。在战神山或火星山上的布道。

站在这一点上，实际上，这些天，当你在那里时，你可以看到整个雅典城，人口众多，你可以看到使徒行传第 17 章布道的部分内容的希腊语转录，其中他正在编造一段未知的神，并将就我们如何认识这位神进行精彩的布道。我只想从那座山顶（现在称为火星山）的位置简要地关注一下，向下看论坛的一部分，就在这里，还有一个小结构，通常称为“Theseion ” 。如果我没记错的话，我认为这是一座供奉赫菲斯托斯的神庙。

但请注意结构。它与帕台农神庙的微型版本几乎相同。顺便说一句，帕特农神庙已经矗立了几个世纪。

我认为我们正在谈论 5 世纪的建筑。所以，在保罗到达那里之前，已经站立了几个世纪。当然，所有雅典哲学话语等等都是在这种背景下进行的。

科林斯，我们只想快速浏览一下这个，因为我们在科林斯下面有一个主要城市，但这里有一个墓地，所以我们在那个地方正在进行崇拜。这是一个叫做“bema”的地方，一个高处，一个讲台，如果你愿意的话，一个可以提供判断的大讲台。因此，如果你有一个人，例如，可能是一位总督，他的名字可能是加里奥，我们在使徒行传第 18 章中提到了这一点，发布了某种法令或某种类型，可能是从这个公共场所进行此类事情的发生。

这里是阿波罗神庙，只是对那里众多不同事物之一的另一种观察。然后，其中一项令人着迷的考古发现使我们能够为《使徒行传》中的事件设定一个约会网格。使徒行传第 18 章提到了他的名字。

顺便说一下，这个铭文是用希腊语写的，可能看起来是罗马皇帝当时发布的法令的副本或转录。这对我们有一点帮助。如果我没记错的话，它分为六部分，但这有助于我们稍微了解一下日期：公元 5152 年。还有很多话要说，但我们需要继续与保罗一起跋涉进入第三次传教旅程。

所以，这一次，保罗将再次访问，再次访问，这次他要去以弗所。现在，已经有一些来回互动。如果你读过使徒行传第 18 章，你就会知道，在他不在的时候，我们有一个名叫亚波罗的人，他在亚历山大受训。

他去过那里，等等，回到科林斯。但保罗会在以弗所。还有一些来回给科林斯的信件。

我不会详细讨论那里发生的所有通信。稍微看一下以弗所，因为我想结合使徒行传第十九章和保罗在以弗所的逗留来提及一些事情。顺便说一句， Kiretos街是牧师的别称。

这似乎是一条游行的街道，各种各样的宗教事物。这条街上有寺庙、喷泉等各种活动。尽头的尽头就是所谓的图书馆，塞尔苏斯图书馆。

当然，以弗所人口众多，据估计，这是一个估计，此时这个特定图书馆中存储了大约 12,000 卷书。对我们来说更重要的是，这只是走过这些地方的游客，但对我们来说更重要的是以弗所的剧院。你可能还记得，当我们看以色列贝特山的剧院时，我向你建议，估计观众人数可能是7000人，可以容纳大约7000人。

我们现在身处以弗所的剧院，它不是唯一的剧院，但它可能是最大的剧院，正如您所读到的，它可以容纳 24,000 人。所以，这是一个巨大的剧院。请记住，剧院被用作公共聚会场所，经常用于宣传，经常用于政治目的。

当然，正如《使徒行传》第 19 章所记载的那样，我们有一个聚集的人，他们有点不安，因为他们对阿耳忒弥斯的整个崇拜已经被福音的到来削弱和颠覆了。你可以阅读使徒行传第 19 章中的这段经文，以及对这方面发生的事情的描述。我们可以在米利都搬到的另一个地方非常靠近以弗所。

那里还有另一个剧院。使徒行传第 20 章提到米利都只是帮助我们了解它的位置。这是剧院的外观，但我想重点关注在这个剧院中发现的其他东西。

我们将会看到，也许对我们中的一些人来说，不是很清楚，但让我建议，如果你读希腊语，我们可以专注于这个词，它的意思是“和”，对吗？然后，这是关于，在这里，相信我的话，犹太人，犹太人，这里是敬畏上帝的人。所以，看起来，然后这里有一个词“漂亮”，很难读，但它似乎与地点有关。因此，建议是，在从这些东西中长出来的所有草丛中，我们在座位上为犹太人和敬畏上帝的人雕刻了一个地方。

不管你想怎么解释，我都会让你自己做。正如我所说，这很快就结束了，我们想说的第一、第二和第三次传教旅程以及它们日益扩大的范围就结束了。我们只想把《启示录》中的一些教会归零。

我们将从地图开始，我将列出教堂并找到它们，然后我们将简单地参观其中的一些教堂。我们有以弗所、士每拿、别迦摩；读《启示录》第一章第三章，当你浏览这些内容时，你会记得，这七个教会有不同的特点。我不会谈论所有这些，但我会提到其中的一些，因为在其中一些教会中发现的一些东西实际上与约翰在前三章中所说的实际相符。

所以，这是我们的地图，只是标记了它们，并再次提醒我们自己亚洲，提醒我们赫勒斯滂海峡和跨越。这张地图感谢 Carl Rasmussen 的 Holy Land Photos。但我们这里确实有以弗所。

我们有士麦那，现在的伊兹密尔，现代的伊兹密尔。当我们向上移动时，我们有别迦摩，我们将花更多时间谈论别迦摩。我们已经讨论过以弗所。

关于推雅推喇我就不多说了。我确实想发表评论并展示几张萨迪斯的照片。我们不会去非拉铁非，但我们会去老底嘉。我想让你注意地图上老底嘉的位置，因为老底嘉的北边有一个叫航空城的地方，南边和东边就是歌罗西。

请保留该信息以供将来参考。主要是图片，但图片与我们在圣经文本中读到的内容有一点联系。图拉真，如果你看那个，你可能会说，哦，那一定是在图拉真皇帝之后，确实如此。

别迦摩遗址是一个极其重要的遗址。顺便说一句，那里还有巨大的图书馆。人们认为也许这就是制作羊皮纸的想法的起源。

所以，别迦摩的图书馆比以弗所的图书馆要好很多。除了Trajanium之外，我们还发现了Asclepion 。你还记得我们对阿斯克勒庇俄斯的崇拜吗？我们谈论了阿斯克勒庇俄斯崇拜以及在耶路撒冷圣殿山附近的安东尼亚堡垒中发现的文物。

所以这里是一个治疗的地方，整个阿斯克勒庇俄斯崇拜也在这里进行，别迦摩也在这里进行。这是我们最有趣的发现之一，因为有些人认为这座宙斯祭坛，我们只看到了它的地基，讽刺的是，其中长出了一棵树，可能就是约翰在谈论宙斯和宙斯时所提到的。宙斯的祭坛，启示录第二章，与别迦摩一起。快速前往萨迪斯。

只有萨迪斯的两个视图。萨迪斯，你可能还记得这张地图，在安纳托利亚地区偏北、偏西，实际上是穿越小亚细亚和土耳其、安纳托利亚并向西行驶的路线上的一个主要地点和中途停留点。因此，这里我们有另一个迹象表明，一个群体认为自己受到了极好的保护。

后面就是雅典卫城。你可以爬上雅典卫城，感觉它是完全坚不可摧的。下面是更大的城市，还有那里的一座寺庙。

想在这里多关注一点，希拉波利斯。你说，嘿，不，等一下。我不记得启示录第一章到第三章中的那个名字，你也不记得，但这里有温泉。

这里有一个水疗中心，如果你想这么称呼的话，在古代这里，就像你所期望的温泉一样，实际上，你可以从远处看这些，看到白色，看到滚滚的东西涌上来。所以在这里我们很接近，但坚持这一点并坚持它是温泉的想法，而且它们很热。现在我们去老底嘉吧。

正如你所看到的，我们在老底嘉的一个尚未重建的剧院里。后面就是希拉波利斯的温泉。站在老底嘉这里，这很有趣。

顺便说一句，老底嘉也是一个相当广阔的地点，所以这只是从剧院进入老底嘉的一扇小窗户，但正如我们在地图上看到的那样，那是在北边。现在，如果你要四处走动，从南方眺望山脉，我们有一条渡槽，可以将水从那些山脉引到南方。如果是山，那就是凉水、泉水，也许都是冰融化的水，具体取决于季节。

现在，当我们思考对老底嘉教会的定罪时，我确信你正在整理的内容，现在你已经整理出来了。你不热也不冷。你很冷淡。

我要把你从我嘴里吐出去。这个地点就位于北部的温泉和潜在的冷水之间。但当它到达老底嘉时，你会想从嘴里吐出一些浑浊的东西。

好吧，这就是一个完全未挖掘的剧院的样子。我们站在歌罗西的一个剧院里，就在老底嘉的东边和稍南一点的地方。接下来的几张图片与圣经文本完全无关，但它们给了我们一点非常非常优雅的文化事物延续的感觉。

这些是一世纪以色列上层阶级在耶路撒冷的东西，也是希律王试图从文化上引入的东西。对于以完全不同的方式敬拜上帝的犹太人来说，这些东西始终是一种诱惑。但希律王在重建圣殿时会抓住一些建筑上的东西，有时甚至是概念性的东西。这里有一座阿波罗神庙，位于迪迪玛 (Didyma) 的地方。

请注意它的巨大规模。请注意我们在柱中的柱基与人员的大小形成对比。还有一组对此的看法。

再一次，我们谈论的是一些旨在用一个代表他们的神的地方来压倒民众的东西，但这些地方是多么空虚，它们是如何倒塌的。所以，我们要结束这个话题，记住我们是从以色列开始的。我们谈论了耶路撒冷。

希律大帝给耶路撒冷带来了文化影响，但这些东西都没有留下来。然而，神的国度仍在继续并发展。耶路撒冷和雅典之间在世界观方面始终存在较量。

这是我们的雅典景观。就这样，我们停下来。

这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 11 场会议，主题为小亚细亚和希腊。

