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Elaine Phillips 博士，《圣经研究导论》，
第 13 节，死海文本精选
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这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 13 节，死海文本精选。

在上一讲中，我们介绍了死海古卷，而这一次，我们将重点探讨其中的三个。

它们是完全不同类型的文本，但我们会看看它们的表现如何。这实际上是哈巴谷书卷的 pesher 或解释的一部分。我们稍后会更详细地讨论这一点。

让我稍微回顾一下上次的内容，然后继续讨论这些卷轴。因此，简单地通过回顾的方式，快速概述我们拥有的文本类型。我们上次注意到，在库姆兰附近发现的文本中约有四分之一是某种形式的圣经文本及其片段。

我们上次谈到过这个。当我们转向宗派文本时，再次通过回顾的方式，这些文本与这个特定社区密切相关，我们确实看到了一些特定的重点。当我们探索这可能是什么或曾经是什么类型的社区时，我们将重新审视这些，但重点尤其是圣约和对托拉的研究。

他们称自己为撒督的儿子，这向我们表明了他们对祭司职分的兴趣。然而，这已经解决了。显然，就考古学和文本而言，我们稍后会详细讨论，强调仪式的纯洁性，然后也期待修复寺庙并与之相关正义与邪恶的最终之战，光明之子与黑暗之子的战争。这不是我们要探讨的文本，但它确实是重要的文本。

再次，简单地回顾一下上次的内容，回顾一下我们自己，问题是这些人是谁，我们经常看到艾赛尼派自动成为他们身上的标签，并且关于艾赛尼派有很多话要说。我们上次提到，他们确实以某种形式出现，或者至少提到了某种禁欲主义社区。约瑟夫斯可能是我们了解艾赛尼派的身份和性质的最佳资料来源，但还有其他教派。

我们还简要地指出，这些文本确实与撒都该人有共同的主题，并且我们稍后将进一步探讨，其中存在着针对我们可能认为的法利赛人的非常微妙但坚定的争论。因此，提出了这个建议，劳伦斯·希夫曼（Lawrence Schiffman）可能一直在带头，但其他人也这样做，我们不想简单地认为艾赛尼派，而是将其视为一个随着时间而变化的社区。因此，我们的建议是，早在公元前 150 年代，当耶路撒冷的祭司和耶路撒冷的圣殿工作人员并不完全处于最模范的状态时，正如我向你们指出的那样，有一群人非常震惊他们屈服于希腊化的影响，因此遵循了一直追溯到西奈山和圣约的模式，他们撤退到旷野，因为旷野被认为是一个地方，就像离开埃及的社区出来一样，他们在那里遇见了上帝，所以这些人预料到了这一点，但他们增加了对末世事件的期望。

这是一个非常注重末世论的社区。他们也，正如你所看到的，特别是社区规则，我们将更多地关注这一点，他们认为自己在某种意义上是以色列的赎罪。话虽如此，这是在谈论如何思考其中一些早期的表现。

也许后来，我们确实有其他教派和其他人加入了这个社区，而且确实有一个相当强大的社区，也许确实，后来，在公元 68 年落入罗马人手中之前，它可能也有一些艾赛尼派也在其中产生影响。好吧，这将引导我们了解我们要研究的内容，我们要关注的三篇文本，以及我们想针对它们提出的问题类型。我刚才提到了社区规则，这是在第 1 号洞穴中发现的文本之一，这就是为什么它被称为 1QS。

Q 指的是 Qumran，S 指的是希伯来语标题的第一个单词Serech 哈亚查德。因此，在讨论社区规则的组织方式之后，我们将回到这个问题并提出几个问题。我们想看的第二个文本，我将把它们结合起来，因为它们都是解释性文本的例子。

Pesher的意思是解释；这是一种特殊的解释；我们稍后会看到它是如何运作的，它是Pesharim ，因为它是复数，当然，所以我们要看看那鸿和哈巴谷的注释。然后我们的最后一个将是 4QMMT，我们将进一步探索，我们已经有了，但我们将再次探索。 Cave 4 是那里的 4，再次是 Q，Qumran，然后是Miktzatma Sehat Torah，这是其中一行中出现的一个表达方式，我们稍后会详细讨论这一点。

让我们简单地提出我们想要考虑的问题类型，因为我们不会只是打开文本并说，好吧，这很有趣，然后就停止了。有一些具体问题需要解决。那么，问题是，在每一项中，都出现了哪些主要的神学主题？现在，回想一下我刚刚回顾的总结性陈述，我们可能可以推测其中一些可能是什么，但无论如何，这是一个问题。

我们还想问，关于Serech 例如， HaYachad或Miktzatma Sehat Torah、4QMMT 的部分内容，哪些圣经文本似乎备受关注？当然，那鸿书和哈巴谷书、那鸿书和哈巴谷书都是备受瞩目的经文，但我们想问一个问题，为什么？毕竟，这些不一定在每个人的雷达屏幕上，至少从我们的角度来看是这样。我们确实将他们标记为《十二经》中的人物，有些人称他们为小先知。那么，第二个主要焦点，说到次要和主要，我们想问一个问题，那么在这些文本中，我们是否看到了一些突出的人物？主要人物有哪些？出现的主要群体有哪些？我们将检查这可能意味着什么。

再说一次，只是为了重新关注我们的意图，即了解有关这个社区的一些信息。这些文本对我们了解谁可能是这个社区的一部分有何贡献？这些就是我们前进的方向。我们将用最初的几分钟来探索更多的社区规则。

快速浏览一下这里。这是我们在第一张幻灯片上看到的脚本，当时我们查看来自哈巴谷佩舍尔的专栏的片段，或者抱歉，我应该说。但这是来自社区规则的规则，而且拼字法非常非常独特。

我不会再花时间在这上面了。我想让你看到的只是一件事。这两个词在这里看起来是一样的，都是阿门，阿门。

让它得到证实，让它得到证实，在他们说了一些话之后，特别是在本文的神学部分，然后就会有会众的回应。就是这样，阿门，阿门。对我们来说，思考一下这篇文章的结构是有帮助的，这会特别有帮助，因为当我谈论一些细节时，无论是在神学方面还是在涉及的人方面，我'我将指的是第 5 列、第 7 列或第 11 列或类似内容中显示的内容。

所以，这是结构。在我们所拥有的前四栏中，我们进行了神学介绍，从中我们学到了很多东西。我稍后会回来讨论这一点。

从第 5 栏到第 6 栏，我们看到社区做了什么。这也非常有帮助。我们了解进入社区需要什么，留在社区需要什么，以及社区生活中的各种限制。

这有助于我们在这个社区与约瑟夫斯在第一世纪提到艾赛尼派时所谈论的内容之间建立一些联系。违规行为和处罚将直接跟进。如果您在社区内做了某些不正确的事情，就会受到针对您的处罚，我们将看几个例子来了解一下。

进一步的规定即将出台。这些有点不同，但了解这一点很有帮助。然后我们文本的结尾基本上是一首赞美诗，这是一首被称为大师的人的赞美诗。

稍后我将进一步剖析他的角色，但这是我们的基本结构，只是为了让我们了解其中的内容。正如我们从介绍性问题中看到的那样，我们需要问的下一个问题是，那么出现的关键人物是谁？这将把我们直接与文本的最后部分联系起来，正如我所说，这是师父的赞美诗。一个大人物就是这个被称为师父的人，他确实拥有某种深奥的特殊知识。

我想如果我们处于不同的圈子，我们可能会称之为某种诺斯替主义，但他扮演着重要的角色。他应该是在教课。他是决定一个人能否真正进入社会的人之一，当然，他将成为我们遵守戒律、成为祝福赞美神的人物的榜样。

在某些方面，我不会把他视为国王，但他确实是一位领袖和可见的领导者。此外，就重要人物而言，它提到祭司对这个社区来说很重要，我们确实有，再次记住圣约，我们早在西奈山就订立了圣约。我们有一个祭司体系，我们有一个利未支派，他们帮助祭司们，他们所有人一起工作，向神说话，来到神面前。

在这里，他们也发出祝福和咒骂的声音。与此相关的是，我们有一个名为“扎多克之子”的团体，我们会记住扎多克的名字，因为它出现在我们的圣经历史叙述中，并且是重要的有名牧师之一。这对我们来说可能是一个有用的标识符，因为如果这些人认为自己是扎多克之子，并且如果扎多克在某种程度上是我们原始撒都该运动的基础，他们与圣殿有联系，我们可以看到一些可能的联系：出色地。

当然，要记住的是，永远记住，库姆兰社区的这些人将自己视为祭司的干净、纯净的表现，与耶路撒冷发生的情况不同。然后，不仅在本文中，而且特别是在本文中，在神学介绍中，我们确实有一个人被称为光之王子，而那个人将与黑暗天使形成对比，当然，以下他们身后是光明之子和黑暗之子，他们的目标都是为了那一场伟大的灾难之战。一个协商社区？确实如此。

有一个理事会。回到这个关于戒律的事情，或者抱歉，社区内的程序，理事会在接纳、讨论和审议方面负责处理某些事情，并且在理事会内部，显然存在等级制度。因此，即使从关键人物列表中，我们也会对这个社区的性质产生一种有趣的感觉，仅从我提炼出来并向你们说的一点点来看。

回顾一下，大多数神学概念，最重要的神学概念，约瑟夫斯在描述他所知道的艾赛尼派团体时也会为我们描述这一概念。整个过程中都体现出一种决定论。这不仅仅是我们在神学上所说的预定，它表现为预定，这是相当明显的。

还有，这又回到了我们关于光明之子、黑暗之子的想法，但我们在人类自身内部也有人类学二元论，在人类内部，一方面是真理的精神，另一方面是虚假的精神。顺便说一句，我们在那天犹太教的其他表现中也看到了这一点，但它确实出现在这种背景下。我怎么强调都不为过，所以我再说一遍，用黄色说：圣约，圣约，圣约，他们认为自己隶属于一个新的圣约，这与他们知道已经发生的事情形成鲜明对比。

只是重复我之前说过的话，这个社区的成员为祭司和以色列人赎罪，他们在没有燔祭的情况下这样做，我们将看到这种情况重演。你可以看到那里有几个不同的提及，第五栏，还有第八栏和第九栏，都将表明这一点，即这个社区，这些查多克之子，这些仪式上纯洁的人们，应该充当赎罪作用。文本 1qs 还提到了多个救世主。

有亚伦的弥赛亚，但也提到了以色列的弥赛亚，所以你会看到一种非常有趣的感觉，当然，我们这些人正在思考在耶稣里聚集的办公室，我们看到了伟大的弥赛亚。这里的祭司职能和耶稣里的伟大国王，但是这个社区中的亚伦和以色列的弥赛亚被视为分开的，然后在某种意义上，我们还有一个在这个特定的文本中提到的先知。值得一读。让我们继续进行一些小事，并再次思考与我们在更广泛的犹太教中所发生的事情有关的事情，其中一部分是第一世纪的犹太基督教实践。

在这个社区里，你可以通过喷洒净化水来进行清洁。嗯，这有一些非常有趣的反响；这里提到了纯水、浸泡、洒水。正如我之前提到的，这里非常强调等级制度。

你们并不只是一个人，尽管在经济上、社会经济上，他们在理事会内部存在很多分层。话虽如此，正如我刚才提到的，它们所做的事情都是正常功能的共同点。他们一起吃饭。

顺便说一句，这是一顿特别的饭菜，成为这顿普通饭菜的一部分有很多重要的方面。人们不会立即开始这样做，但无论如何，他们共同吃饭，共同祈祷，共同思考，学习《托拉》是必不可少的。无论何时，都必须有人昼夜不停地学习《托拉》，当然，正如我在这里为您指出的那样，对他们来说，以赛亚书第 40 章第 3 节很重要。

在旷野有声音呼唤，预备主的道路，或者在旷野有声音呼唤，预备主的道路，当然你怎么想在旷野这句话很有趣，当你加上它的时候准备主的道路，当然，道路是托拉研究，所以这对于他们是谁和他们做什么来说是真正的核心。正如我刚才所说，他们的饮食并不立即相同。不，为了有资格参加公共餐以及其他属于这个社区的活动，在他们真正完全成为会员之前有两年的试用期，当然，这取决于理事会和理事会的决定师父也是其中的一部分。

嗯，仔细阅读清单总是很有趣的，如果他们做错了，他们会受到一定的惩罚。稍后我将描述处罚。我经常在课堂上读这些内容，我们可以做一些有趣的类比。

当然，故意说谎、欺骗和诽谤是令人发指的，在这种情况下就是如此。同样，他们也念出“tetragrammaton”，即四个字母，即神圣的名字，因为他们极其认真地对待告诫人们不要高举主的名字为空的诫命。因此，如果他们这样做，他们就会立即离开社区。

这就是当时的处罚。然而，其中一些违规行为却影响到了我们的家乡。说蠢话或打断别人的话，你会受到一些处罚。

或者在教堂里睡觉也会给你带来一些惩罚。我有说教堂吗？应受处罚的大会。在同伴面前裸体也是他们心目中的一个问题，因为显然，你暴露了本应保密的事情。

这个也很有趣。我们大多数人不会随地吐痰，但我们常常会愚蠢地大笑，这两种情况都应该受到一些惩罚。还有其他的，但你会感觉到这个社区的僵化性质，因为似乎总是有相当于社区警察的人出来看看你是否破坏了这些东西。

当然，根据您犯罪的严重程度，会有不同种类的处罚，可以说，您可能暂时不能参加社区聚餐。再说一遍，这不仅仅是一起吃晚饭。它有非常明显的宗教成分。

或者也许你的食物是严格配给的。或者，例如，在说出神圣名字的情况下，驱逐也总是有可能的。关于社区规则就足够了。

我希望这足以鼓励您进一步探索它。我现在要从那些定义社区的事物转变为评论。再说一遍，这些评论并不是您从图片中看到的全文。

有些零件丢失了。虽然存在一些差距，但它们足以让我们合作。再次提醒一下，pesher 是一个特定的词，意思是解释。

希伯来语中还有其他一些词的意思是解释，但它有一个非常关键的解释成分，因为他们看待这些文本；无论圣经文本是什么，他们都认为它们适用于他们。他们会重新调整并修改自己的立场，但他们认为这些文本适用于他们在最后几天对自己的看法。因此，在我们前进时要牢记这一点。

这些文本所做的第一件事就是引用圣经经文的一部分。我这里有一段圣经经文，但他们实际上是用短语来表达的。显然，观众应该了解整节经文。

事实上，观众可能知道这本圣经书本身，但无论如何，它是对特定经文的引用。然后后面会跟希伯来语的pishro 。现象后缀附加在名词上。

所以，这是一个解释。好的。这就是你将会看到的。

然后，正如我刚才总结的那样，让我们更具体地讨论一下这个问题。无论预言文本或文本的一部分是什么，如果你愿意的话，它都会被阅读和修改，以代表在其上下文中将要发生的任何事情。因此，如果那鸿书预言了灾难性的灾难（事实确实如此），或者哈巴谷书（哈巴谷书）预言了灾难性的灾难，那么他们就会重新调整它，使其看起来像是在他们自己的当代背景下发生的事情。

因此，亚述是那鸿的主要敌人。巴比伦是哈巴谷时代的主要敌人。这些在这些文本中被称为“基蒂姆”。

现在这是另一个问题了。我们在《但以理书》中看到了基蒂姆，他们似乎是来自西方某个岛屿的人。但在这些文本中，他们非常明显是罗马人。

我不会花时间解释这一点是如何变得清晰的，尤其是在哈巴谷书的注释中，但事实确实如此。所以，他们认为他们是罗马人，这将很重要，因为在二世纪中叶，罗马力量开始显现出来。当然，确实，我们有塞琉古人和希腊文化的影响，我们有安条克·埃皮法尼斯，但即使在这种背景下，罗马也出现了。

所以，请记住这一点。这很重要。然后，重申一下我之前所说的，这将代表库姆兰社区与其他犹太人的冲突。

哦，就在那里。他们是唯一纯洁的人。他们与犹太社区其他成员的冲突，使用哈巴谷书非常有帮助，因为这就是哈巴谷书的开始。

所以，我们稍后会回到这个话题。这些文本的挑战在于它们是神秘的。他们使用标签来指代特定的人或人群，我们需要进行一些探索才能准确地弄清楚这些人可能是谁。

但我们确实有一些帮助，因此我们至少可以尝试将它们插入到公元前二世纪和一世纪发生的事件中。首先让我们看看 Nahum Pesher 是如何工作的。问题是，为什么是内厄姆？正如我刚才所说，这是一篇小文字。

顺便说一句，《以赛亚书》的某些部分也有《比舍尔》的零碎内容，但范围更广。为了回答我自己的问题，正如我所说，那鸿预言反对亚述。因此，它成为圣经文本中的完美文本，可以在其中塑造我们刚才讨论的这些问题。

因此，我们这里的主要人物将再次是基蒂姆人，他们是从西方缓慢入侵的罗马人的代表。你还有一个角色，怎么说呢，也许是以愤怒的年轻狮子为象征。那厄姆书第二章多次提到狮子、幼狮等。

那么问题来了，那只愤怒的小狮子做了什么？我稍后会将文本或其中的一部分放在我们面前，因此我们将对其进行更多跟踪。但还有一个非常有趣的群体，至少在某些翻译中，他们被称为追求顺利事物的追求者。而且它们不只出现一次。

他们就在这里，我们应该得到这样的印象：他们并没有被这个社区视为特别好。同样，我们将在我们面前看到一段文字，并查看其中的几个示例。我们会回到这个问题，他们是谁，他们做了什么？在那厄姆·佩舍尔（Nahum Pesher）中，我们确实有一些有名字的角色。

我们有一个叫德米特里的人。我们有一个叫安条克的人。你立刻就会说，是的，我们可以识别这是谁以及什么时候适合。

但你知道吗？场景中有多个德米特里厄斯。现场有多个安条克人。如果你想读一本非常粗俗、甚至令人昏昏欲睡的书，那就读一下这段时期的约瑟夫斯吧，因为你可以感受到所有的相互作用、相互作用以及正在发生的事情。

您还会看到多个具有这些名称的角色。然而，话虽如此，让我们看看是否可以建立一些可能的历史联系。我将首先引用圣经文本本身的部分。

然后我们将把 Pesher 文本放在这里，你会看到不同的字体，我认为这些字体将帮助我们理解正在发生的事情。因此，在内厄姆第二章中，在内厄姆的预言中，你只需要这样的表达或表达：无论狮子走到哪里，那里都有狮子的幼崽，继续前进，没有人打扰它。好吧，佩舍文本来了。

皮什罗解释说，这与埃及国王德米特里有关，他寻求那些寻求顺利事物的人的议会。再说一次，我们得到了一些负面的看法，因为他正在努力，他是希腊的国王，这可能会带来各种不好的事情。无论如何，他正试图进入耶路撒冷，对吗？寻求那些寻求顺利进入耶路撒冷的人的议会。

然后我跳过了一些东西。从安条克时代到基提统治者到来，她一直在希腊国王的手中。但到那时她将被践踏，她耶路撒冷，被踩在脚下。

所以，我们再次看到德米特里，无论他是谁，他都是希腊化统治者，想要进入耶路撒冷。我们看到一个时间框架，一些安条克；是第三个吗？是第四个吗？第五。然后我们迎来了基廷统治者的到来。

我们再次提到它们的出现，特别是在公元前 160 年及之后。好吧，让我们首先，稍后我们将讨论另一个例子，但让我们在事情顺利之后首先谈谈这些寻求者，因为我之前问你的问题是，他们是谁？然后我一开始就发表了评论，大意是这个社区似乎对法利赛人不太友善。不管你相信与否，我们可以将它们放在一起，因为你会看到追求者追求顺利的事情。

现在听听我的发音，虽然并不完美，但我认为会有帮助。哈拉科特。我再说一遍。

哈拉科特。 Halak 是滑的或光滑的，滑的或光滑的。如此Halakot ，一切顺利。

它没有结局。这意味着它是复数阴性的。所以，我们有追求顺利事情的人。

哈拉科特。现在听另一个词。你听到了哈拉科特。

现在，我要换个位置了。会有相似之处，但也会有差异。哈拉科特。

哈拉科特。哈拉卡意味着你行走的方式和你的行为方式。来自Halakot ，意思是步行或走。

原来我们这群人后来就自称为法利赛人了。这是原始法利赛人的东西。但我们这样做的人非常关心定义人们如何行事，即称呼哈拉科特。

根据大多数思考这个问题的学者的说法，我们这里有一个非常有趣的双关语和一种神秘的语言方式来指代这些人：追求顺利事物的追求者。这不是很好，而且可能具有欺骗性，而原始法利赛人运动则与哈拉科特有关。顺便说一句，当我们谈论拉比文学时，我们会回到这个术语。

所以，我们还没有完成 Halakah 或Halakot ，但我认为它至少对我们也有帮助。就它在文本中的运作方式而言，即使在 Nahum Pesher 中，我们也看到它出现了六次。顺便说一句，Nahum Pesher 非常简短，所以显然，这是一个高调的团体。

社区对这些人的看法是，这些人都是奸诈的人，你知道吗？滑。哈拉科特。滑。

错误的教导随后导致以法莲和玛拿西离开。这些是以色列著名部落的名字，这些部落曾是北方王国和部落地区，那鸿书本身也提到了它们。所以，你已经有了社区本身，它正在向外看，它看到了希腊，它看到了关键团队，它看到了追求顺利的事情的寻求者。

他们都是假的，都是反对社会的，所以他们都是社会的敌人。这是另一个例子。

再说一次，我只是快速浏览一下这些内容，让我们有一点了解。同样，在第二章中，就在这段经文之后不久，我们刚才看到的仍然是狮子。狮子的洞穴里充满了猎物，巢穴里充满了受害者，好吗？有受害者的窝点。

好吧，我们再来一次。解释一下，佩什罗。这涉及到愤怒的少狮，这里有一点差距，它对那些追求顺利的人实施报复。

换句话说，无论这头愤怒的年轻狮子现在是谁，他的名字没有被提及，他正在追随追求光滑事物的追求者，即法利赛人，或者走向约瑟夫斯所描述的法利赛人。他把以前在以色列的人活活吊死。他宣称，因为一个人被活活吊死在木头上，然后又引用了一句，“万军之耶和华说，我反对你们”。

这里引用了一段圣经引言。顺便说一句：请注意这些文献的这些作曲家，无论他们是谁，如何与圣经文本进行如此多的联系。他们当然知道这一点。

他们将所有这些都缠绕在一起，但随后他们又将其置于自己的背景中。好吧，只是几个注释，然后我要引用约瑟夫斯的一些话，这可能会帮助我们了解这个上吊的活人和愤怒的年轻狮子。在我们的犹太材料中，钉十字架被认为是活活吊死。

只是为了提醒我们自己，我们从申命记 21 章中知道这一点，只有尸体才能挂在树上，对吗？根据《圣经》托拉，只有尸体。当然，该文本告诉我们，如果有人被挂在树上，则代表他们受到上帝的诅咒。钉十字架，罗马人经常使用，但在此之前就已经实行过。

亚述人这么做了，但钉十字架是活活绞死。有了这个背景，我们的佩舍尔文本，以及这种理解，我们就可以看看约瑟夫斯告诉我们的东西。我将引用其中的一部分，也许只是为了了解可能发生的情况。

长话短说，公元前一世纪初有一个名叫亚历山大·詹尼乌斯 (Alexander Jannaeus) 的人，他与法利赛人根本相处不来。因此，我们这里有约瑟夫斯在犹太战争中的描述的简短片段。至于到目前为止他一直在谈论的亚历山大·詹内乌斯，他的愤怒已经变得如此过分，以至于他的野蛮行为已经达到了不敬虔的程度。

因为当他下令将八百人挂在城中央的十字架上时，他就在他们眼前割断了他们的妻子和孩子的喉咙。当他和他的妃子们一起喝酒、躺卧时，他看到了这些处决。前一节的前身正在谈论他对法利赛人的反感。

它谈论的是针对他的整个叛乱，这是一个暴力的时期，但请注意他的反应。约瑟夫斯的另一句话可能指的是同一类事情，当然确实给了我们对亚历山大·詹尼乌斯的额外理解。这次继续读古物，约瑟夫斯的古物而不是战争。

至于亚历山大·詹尼乌斯，他自己的人民对他进行了煽动。正如我刚才所说，你会看到围绕这些背景的一切都沸腾了。在当时庆祝的节日中，这就是住棚节或住棚节。

当他站在祭坛上准备献祭时，全国人民起来向他投掷柚子，柚子是他们庆祝节日的四种水果之一，当时他们手里拿着柚子，因为犹太人的法律要求在住棚节时，每个人都应该有棕榈树和柚子树的树枝。他讲述了他们在其他地方是如何做到这一点的。他们还辱骂他是俘虏的后代，不配维护和牺牲自己的尊严。

他大怒，杀死了大约六千人。这篇文章没有提到钉十字架，但我们确实看到了亚历山大·詹尼乌斯的性格，我们当然可以理解为什么这篇文章，这篇内厄姆评论，确实在谈论一只愤怒的年轻狮子和钉十字架。如果我们建立这种联系，那么我们可以做的一件事就是说，好吧，这个特定的文本是在公元前一世纪早期写成的，如果它引用了那个文本的话。

所以，这对我们有一点帮助。让我们行动起来，看看我们能用哈巴谷佩舍尔做什么。在本专栏中，哎呀，我不是故意就这样回去的。

开始了。这是哈巴谷佩舍尔的一部分。事实上，就在这一部分之前，我们有一句著名的诗句：义人必因信得生。

这实际上就在前一栏中。现在，我们有了Peshro 。好的。

然后它会继续下去。如果我们有时间，那些读过希伯来语的人可以稍微玩一下这个。但这是对哈巴谷书 2:4 中那节非常重要的经文的注释。但再次需要一些背景来了解我们的背景。

当我们读到《哈巴谷书》第一章本身时，哈巴谷将要说，在前六节经文中，哈巴谷说，主啊，你难道没有看到发生了什么事吗？难道你没有看到所有的邪恶吗？难道你没有看到人们忽视《托拉》吗？首先，他要解决内部的邪恶问题。但是，当然，当他把这个抱怨带到主面前时，你就会得到神的回应。得到的答复是，你还没有看到任何东西。

巴比伦人来了。哈巴谷将在第一章的其余部分继续这个主题，然后进入第二章，在那里我们看到上帝告诫他要等待，等待，然后义人就会因信得生。现在让我们折射一下这一点。

这是一个非常快速的总结。你可以回去读一下。但通过库姆兰社区的镜头折射它。

哈巴谷再次记得哈巴谷在公元前七世纪末和六世纪初，即586、587年预言了这种内部邪恶。那是我们的六世纪时期，就在巴比伦人接管犹大之前。我刚才为你们描述的内部邪恶，库姆兰社区将接受这些描述并说，我们经历了一些非常可怕的人物，他们是邪恶的，是犹太教本身的一部分，已经出来了耶路撒冷的背景。

其中之一将被称为邪恶的牧师。好的。因此，内在的邪恶体现在邪恶牧师的形象中，他还得到了一些其他的称号，即说谎者和谎言者。

哈巴谷书的评论说，神会处理这件事，但会是关键的团队来，对吧？关键的队伍即将到来，罗马人，然后就是那些将成为巴比伦人的人。当然，通过我们的库姆兰社区，圣约社区，这将在最后的日子里发生。他们又是最后一代。

那么，让我们稍微重构一下这些事件，看看我们得到了什么。再次，我从文本本身中提取了一些片段。正如哈巴谷书注释所描述的那样，我们有一位祭司。

原来是邪恶的。他一开始很好，但后来变得腐败。再次想一想我告诉你的一点点以及你可能想阅读更多的内容。

公元前二世纪，就寺庙背景下发生的事情而言，在更广泛的希腊化背景下，祭司被买卖给出价最高的人，这是可怕的事情，对吧？变得腐败。所以，他已经从那个令人讨厌的斜坡上滑了下来。耶路撒冷被玷污了，圣殿也被玷污了。

结果，有一个人，本文中的一个人物，被反复称为正义之师，正义之师，他一开始是反对邪恶的牧师，但最终，因为他是少数，他的团体退出了，他们去了圣约社区。我们实际上看到了这场对抗是多么丑陋的一小部分。再说一次，你必须阅读全文才能得到它。

但至少让我们来了解一下在这种情况下描述的更可怕的事件之一。哈巴谷书 2.15，这节经文的第二部分，那倾出毒液使他们醉酒、以便观看他们下体的人有祸了。就pessah的表示方式而言，一些翻译问题是该问题的一部分。

但这就是诗句。现在，皮什罗，我们的库姆兰社区继续说，这是邪恶的牧师，他不仅做了我们刚才谈到的所有事情，而且这个邪恶的牧师追赶正义之师莫雷泽德克，直到他的家。他被流放，这样他就可以用与这首诗相关的恶毒愤怒来迷惑他。如果他指定在赎罪日休息，他就会出现在他们面前，使他们感到困惑，并使他们在禁食日，即他们休息的安息日绊倒。

现在，如果我们还没有完全明白这一点，请想想那是多么可怕。基本上，正如我们从利未记第 16 章的详细信息中知道的那样，赎罪日不仅是禁食日，而且是对一切事物的禁食。这是一年中最隆重的一天。

即使到了今天，耶路撒冷也基本上没有上一代人那么热闹，而是基本上在赎罪日关闭。但在这里，有一个邪恶的牧师，他是如此恶毒，如此无视他们的仪式日历中正在发生的事情，显然是为了安慰，库姆兰社区的避风港，追求正义的老师那里。现在，还有一件事，因为它可能为我们接下来要处理的文本提供了一些起点。

这个社区似乎按照一年 364 天的阳历运作，如果你读过其他一些库姆兰文本，很明显他们背后有一个阳历。犹太教的其他部分是按照所谓的阴历运作的，所以在这场对抗的背后也可能存在一个有趣的问题，即耶路撒冷贵族和耶路撒冷等级制度是否能够做到这一点，邪恶的牧师能够做到这一点为了做到这一点，因为他的日历不同，他的赎罪日最终也不同。好吧，还有很多事情仍然存在疑问，但这确实给了我们一点意义，让我们知道如何将其中一些文本以及编写它们的社区纳入历史背景。

它让我们对这个社区对耶路撒冷所发生的事情的邪恶和恐怖的差异和看法有了一点了解，也让我们对他们如何进行零碎的解释有了一些了解。这是我们的第三个，我提到了日历问题，因为这里可能有联系。建议是，也许这个文本， Q4，Qumran，然后MMT是Miqsat Ma'ase Ha-Torah。我稍后会回到这个话题，因为这篇文章的其中一个片段只是因为它似乎有一种更加和解的语气。

换句话说，有一部分文本的作者似乎在对观众说，让我们再次聚在一起，看看我们是否可以克服其中的一些差异。这与我们在《哈巴谷佩舍尔》中所看到的明显不同，在《哈巴谷佩舍尔》中，邪恶的祭司正在追捕社区中的正义老师。因此，我们的建议是，如果它确实体现了一种更加和解的语气，那么它本来可以写得早一些。

最后呼吁社区领袖无论耶路撒冷的建制如何。表达Miqsat Ma'ase是根据托拉的一些戒律翻译的，虽然那个矩形在哪里有点模糊，但它就是文本所在的地方。有些人试图与保罗建立关系。

无论你愿意与否，你都可以朝那个方向走，但至少我们有这个文本的识别名称。让我们解开几个神学主题，然后再多说一点。刚才，我提到库姆兰社区似乎（似乎并非如此）处于不同的日历上。

其他一些文本已经非常清楚地说明了这一点，但事实证明，该文本可能有，我是说，第一部分中可能有日历。现在你问我，那你为什么这么犹豫呢？好吧，米克卫星 QMMT 的Ma'ase Ha-Torah 文本确实在第四号洞穴中被发现。让我提醒您我们在上一讲中说过的话。

第四洞显然是这个社区的图书馆。与其他洞穴不同，第四窟没有将卷轴存放在罐子中，这使它们保存得更好。这些卷轴显然只是放在架子上，当然，当它们解体并且卷轴掉下来时，它们就变成了非常小的碎片。

我在上一讲中谈到过这一点。事实证明，这个特定的文本有六个不同的部分。为了将它们组合在一起，你必须制作一个复合文本，这就是为什么我们在将实际上可能是整个文本的内容拼凑在一起方面遇到了一些麻烦。

因此，第一部分似乎是对日历问题的一些讨论。真正清楚的是其中的主要部分，这与纯度有关。事实上，它谈论的是利未记的东西和申命记中出现的东西，它谈论的是关于纯洁原则、保持纯洁的原则、如何理解纯洁、如何理解圣殿、耶路撒冷、领域中的纯洁的非常非常具体的术语。的纯度。

你可以在这种情况下继续下去。但是，第三部分，正如我们所说，在作者身份的基础上或部分，显然是呼吁回到耶路撒冷的机构。作者说，作为这样做的一部分，希望你来阅读摩西、先知和大卫书中所写的内容，再次强调，这里有一些空白， dor of a dor。

当然， dor 的意思是世代。所以，大卫要一代又一代。现在我要稍后再回到这一点，但是大卫到门的门一方面可以反映大卫和诗篇范围内的事情，然后是编年史，这从第一部分开始，我们所知道的第一编年史，诉诸家谱，一扇门。

另一个神学主题。我刚才提到过这一点。在利未记部分的主要纯度部分中，有一些重要的处理。

好吧，只是简单说明一下。这是我们的部分。事情从那时开始，你就在那里看到塞弗·莫。

然后它继续下去并且一起恢复。但这里有大卫和一扇门。因此，建议这可能是反思性的，也许反映了库姆兰社区对摩西律法的某种意义。

没问题。那时每个人都接受了这一点，但它是希伯来圣经、尼维姆、先知的组成部分，然后可能是第三部分，我们可以将其称为大卫的诗篇，一直到编年史。当然，这些都是当时的卷轴。

所以我们如何看待它的内部部分是另一个问题。我将在另一场讲座中回到这一点，但我们至少要考虑从我们的库姆兰社区出来的问题。好吧，好吧。

这是对三个文本的三个非常简短的查看，实际上是四个文本，两个单独的压力文本。但我想简单地概述一下库姆兰社区和基督教的概况，首先看看这些年来居住在库姆兰的人与社区发展后的基督教之间的相似之处。当然，要使其中任何一个成为整体都是一个挑战，但至少让我们看看它们有什么特点。

非常明显地关注契约。在某些方面，本书关注土地，但不像其他犹太著作中那样多。我们稍后会回来讨论这一点。

两人都是保守而虔诚的人。尽管有不同的风格，但它们都以世界末日为导向，并且非常明显地基于圣经；新约和库姆兰材料都重要地引用了《申命记》（代表《妥拉》）、《以赛亚》（代表先知）和《诗篇》（代表第三部分）。对超自然领域和超自然领域中的存在有清晰、清晰的认识，对弥赛亚的明确期望。

尽管有很大的不同，来自库姆兰的卷轴，海角 11 卷确实主要谈论麦基洗德作为一个审判人物。不过，对于库姆兰来说，这是一种对耶路撒冷和圣殿破碎的爱。然后还有一种内在的人类精神。

当然，他们对人类的理解，以及我们所说的人类学、罪恶、宽恕、祈祷、水的象征意义，都以洗礼的形式出现。现在，这只是一个快速草图。还有其他一些事情，但让我们看看其中的一些差异。

库姆兰是一个封闭的社区。所有要进入的事情，使得进入变得困难，总的来说，似乎是一个独身社区，没有传教士的热情，呃，就我们的死海文本而言，很清楚。如果这不仅仅是那个小小的地方，那么它是那个地区的本地，局限于那个地理，呃，显然是禁欲主义以及他们对仪式纯洁性的关注。

有时约瑟夫斯提到，有一些艾赛尼派确实结婚了，但是，呃，他们专门结婚，这样他们就可以根据约瑟夫斯呈现的特定艾赛尼派的方式，履行关于生养众多的诫命。呃，库姆兰人被告诫要仇恨他们的敌人。耶稣的教导并没有完全体现这一点。

他们不与边缘人交往，他们自己也可能处于边缘。同样，进入封闭社区需要一个过程。

只有在缓刑两年后，您才可以参加公共餐。正如我们所提到的，等级制度对奇迹不感兴趣。然而，当然，我们看到耶稣，他作为上帝的儿子创造了奇迹。

还提到了库姆兰的太阳历。只是一些额外的事情。耶稣将总结托拉。

好的。这一切都在律法和先知中，他做了总结性的陈述。卷轴不会这样做。

相反，他们非常仔细地进行解释， pishro等等。耶稣用比喻来教导，而书卷则不然。耶稣清楚地宣称他是神的儿子。

义师没有。书中对天国有着深刻的关注，尤其是我们的天国寓言。虽然我们的福音书作者写得很清楚，但卷轴社区主要专注于写作和写作，以便进行解释，以及描述他们自己的情况。

库姆兰在安息日法律方面极其严格。当然，这是针对耶稣提出的问题之一。我们在约翰福音五章、约翰九章都看到这一点。

当然，在马可福音第二章和马可福音第三章的结尾之间，我们看到了在马可福音段落中为耶稣的门徒提出的这些挑战。库姆兰语中没有明确教导复活。当然，这是我们信仰的核心。

因此，尽管这为公元前和公元后最初几个世纪的犹太教提供了一个非常令人着迷的背景，嗯，哦，也许是70年前，试图将基督教与库姆兰联系起来的尝试，新生的基督教与库姆兰确实已经完全动摇了。好吧，还有一件事。这是我们的以赛亚书卷轴，我们再次看到同样的经典脚本。

我提到以赛亚书 40 章是一段试金石经文，是一个人在旷野呼唤的声音，为主预备一条道路，这正是本文中的这一点。早在介绍性讲座开始时，我们说过的一件事是，我稍后会再次回顾一下，呃，库姆兰的这一发现是最引人注目的发现，除其他外，因为它让我们确信马索拉人使用了几个世纪的文本传统的可靠性。回顾一下围观，迄今为止已有 11 个洞窟，800 份手稿，数量巨大，尤其是第四窟。

如前所述，希伯来语的发展和希伯来圣经的文本历史。它确实给了我们见解，非常有用的见解。我用过“犹太教”这个词，呃，只是把它放回原处。

我们根本不想认为一世纪的犹太教是铁板一块的。当我们处理我们的拉比材料时，我将回到这一点，在间隙中，我们将研究一些关于额外的经典文献的事情。所有这些都让我们对我们所拥有的这种复杂而丰富的资源有了认识。

现在就足够了。

这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 13 节，死海文本精选。

