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这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 15 节，第一和第二以诺。

我们已经对整个规范之外的文献进行了简要介绍，我们发现这是一项复杂的研究。

在本次会议中，我们希望重点讨论我所说的可能是伪文献的首要例子，伪文献本身就是典外文学的类别之一。因此，我们这次特别讲座的方向是首先了解一些评论，然后了解整个伪文学作为一种流派或庞大的文学体正在做什么。然后我们将重点关注《以诺一书》和《以诺二书》以及这些文本《以诺一书》和《以诺书二》的某些方式实际上帮助我们再次理解背景，特别是新约圣经。

因此，简单地说，正如我们在前面的介绍性讲座中已经说过的那样，伪书是错误地归因于理想的圣经人物的著作。当然，现在的问题是，那人可能是谁？嗯，我们有一些伪书本，被认为是亚当、以诺、亚伯拉罕、但以理、以斯拉等人的作品，这是有原因的。所以，我会问一个问题，为什么是这些特定的人？嗯，答案是这样的。

正如您在特定时间段、几个世纪中所写的社区一样，我稍后将对此进行更多描述，但我们也有以一种或另一种形式生活在胁迫下的社区。他们是神的子民。正如我们所说，他们接受正典。他们理解正典是他们的权威经典，但他们正在努力找出如何使其适应，一般来说，他们所生活的相当严酷的环境。

这样做的方法之一是假设并呈现一种来自上帝的信息，即将到来的信息是关于未来的，总的来说，不是排他性的，而是关于未来的。还有什么比选择一些圣经人物更好的方式来呈现这些信息呢？这些人物以某种方式在圣经文本中得到体现，被认为与天国有特殊的联系，一种特殊的经历。与上帝同在。所以仅举两个例子。

以诺，我们要扩展很多内容，但请记住，在第五章中，以诺与神同行，但事实并非如此。嗯，这成为了某些探索的完美素材。以诺为何有这样特殊的经历呢？那时他可能展示了什么，等等？作为一个简单的例子，第二个是亚伯拉罕，因为正如我们从创世记第 15 章中知道的那样，当上帝与亚伯拉罕立约时，这是一次相当惊人的经历。

你把这些动物的身体部位分别放在那里，然后冒着烟的火罐在亚伯拉罕熟睡的时候从这些动物的身体部位之间经过，那里有关于神的子民、亚伯拉罕的圣约种子的未来的启示性经历。好吧，这再次成为这些社区接受这一点的基础，并说，哦，他也将是一个完美的渠道，以某种方式揭示我们可能认为对未来充满希望的消息。所以，回顾一下我刚才所说的，关于上帝为他的子民在面对他们所经历的各种事情时所制定的计划的特殊启示，一般来说，这些是我们的大概开始和结束日期。

公元前200年到公元200年间，上帝的子民经历了可怕的胁迫，仅就两件具有长期影响的重大事件而言。当安条克·埃皮法尼斯 (Antiochus Epiphanes) 在公元前二世纪中叶亵渎了这座圣殿时，其所有影响影响了整整一个世纪甚至更久远的时间。然后当罗马人进来时，犹太人第一次反抗罗马，第二次犹太人反抗罗马，这是一个充满挑战的时期，在这个时间框架内，我们看到了大量这些伪书画作品。

它们也具有典型的世界末日性质，这意味着启示性，我们希望如此。伪书的所有方面并不一定都是世界末日性质的。例如，《以斯拉记》第四章的部分内容更多是哲学思辨，但总的来说，我们正在考虑世界末日的材料。

所以，我们需要解开包装，对于你们中的一些人来说，这是一篇评论，总的来说，它是世界末日文学的特征。嗯，总体目标是这样提出的，因为他们生活在严峻的环境中，这是一部期待正义取得胜利的文学。只是为了提醒我们自己，在经典中，我们有这个。当我们有了《启示录》时，《新约》中当然也有这一点，用神秘的术语来说，它期待着正义胜利的时刻。

事实上，那些了解《钦定版圣经》的人都知道，它不叫《启示录》；它叫《启示录》。它被称为《圣约翰启示录》，因为它启示了正义最终战胜了邪恶。我们在但以理书中也看到了世界末日文学，因为那是上帝子民的艰难时期。提醒一下，其他特征是以人物的形式呈现的信息，我们的主要人物，我们的伪书画人物以非规范文本的形式，有梦想和愿景。

现在，这些世界末日伪文本再次在规范的世界末日文本中找到了基础。所以，我们确实知道，重复一遍，丹尼尔有梦想。他为尼布甲尼撒解梦。

以西结将会有异象。这些是世界末日的，但我们不会称它们为伪宗教。相反，它们为公元前 200 年至公元 200 年之间的伪末日题材的蓬勃发展提供了流派基础。

大量使用象征性数字、象征性人物和奇妙的图像。有些人认为我们读到的那些幻想图像，例如《启示录》第九章中描述的蝗虫，或者但以理在《但以理书》第七章中看到野兽时看到的一些东西。显然，这些图像是你不会遇到的，有些人认为，在某些方面，它们几乎相当于我们今天所认为的卡通画，强调某些特征以使象征性信息变得生动。

嗯，就我们的伪文学和世界末日文学而言，似乎有一些反复出现的主题。为了阐明这些，这些并没有以非常样板的方式出现在每一篇文本中。事实上，它们将通过许多不同的经验哲学宗教镜头来折射。

但始终要解决的问题之一就是这桩邪恶的事情。我们如何应对邪恶？它从何而来？它像什么？显然，这对这些社区来说是一个重大问题，因为他们正在应对猖獗的邪恶，因为邪恶正在以一种或另一种形式将他们撕裂。我们的文本常常会与这个问题作斗争。

我们将看到第一伊诺克显然正在与之搏斗。稍后再回到这一点。此外，许多这些经文都给人一种上帝是如此超越的感觉。

现在，在某些方面，这在一定程度上是一种影响，可能是希腊化、新柏拉图式的思维方式，但有一种感觉，上帝距离这种可怕的邪恶足够远，如果你愿意，就必须采取一些措施才能接近他。因此，举例来说，在许多这样的文本中，我们有天堂的层次。因此，上帝并不是迫在眉睫的，但我的意思是，他从来都不是可以接近的，但是如果我们的人物穿过天堂的各个层次，他就可以接近。

我们将回到这一点。正如一个处于胁迫之下的社区所期望的那样，在这些文本中，我们还拥有一个人物、一个人、一个将成为救赎之源的人。因此，在某些方面，它会被视为弥赛亚式的人物，或者至少是一个选择、特别选择来实现上帝目的的人。

最后，因为在这些背景下生活是如此严峻，所以人们对生命和某种崇高状态下的生命的兴趣、欲望和渴望不断增长，即复活。因此，以各种方式，还有这些其他主题，我们将访问其中的一些主题，但这些主题不断重复出现。所以，我们要牢记这一点。

我们在访问死海文本时还看到了一些东西。我们看到了这种将事物视为善或恶的倾向。顺便说一句，这非常符合圣经，但我们的二元论领域确实以多种不同的方式出现。

在我们的一些犹太教中，我们将看到一种时间二元论，生活在这个世界上，但期待着未来的世界。因此，对复活的强调将是一个重要的问题。顺便说一句，当我们简单浏览一下拉比材料时，我们将重新审视这个主题，因为它们也将区分这个世界和未来的世界。

因此，存在时间意义和区别，这是必须跨越的障碍。还有，我会把这两者放在一起，有点垂直二元论，一方面是天堂，另一方面是地球。当然，这将成为我们思考上帝超越性的核心，以及这些特定的伪书画人物如何从圣经文本中选出理想人物，他们如何进入天堂的这些层次，因为它是通常以某种方式代表天堂领域。

所以，存在着这种垂直二元论。最后，我们在处理死海文本时看到了这一点。一方面有善的感觉，另一方面有邪恶的感觉。

正如一些死海文献所说，光明之子与黑暗之子，以及他们之间正在进行的战斗。在某些情况下，在个人内部，善的倾向和恶的倾向就在这些人的内心进行斗争。虽然我们不会看《以斯拉记》第四章的文本，但你确实会在该文本中看到这一点。

好吧，考虑到这一点，作为我们对整个 Pseudepigrapha 的真实缩略图，让我们一起进入以诺文献的下一个时刻，这比我们能够真正公平地给出的要复杂得多，但我们会做尽我们所能。正如我之前所说，创世记第五章阐明以诺是不同的。我们有一个完整的谱系模式、修辞模式。

但突然间，以诺出现了；他与神同行，他不是因为神带走了他。与名单上的其他人不同，他的寿命不超过 900 岁。他的年龄是365岁。

因此，正如我们已经说过的，他成为一个完美的、完美的圣经理想人物。虽然不止第一和第二以诺，但我要处理的只有这两个，甚至只是部分。所以，首先以诺，只是为了让我们了解如何思考这篇文章。

顺便说一下，这是一篇很大的文字。这是一篇很长的文字。这是一个复合文本。

从我们拥有片段或全部事物的语言来看，我们再次看到，是教会保存了这些。有各种非常有趣的原因，但我们现在没有时间深入探讨。正如我们所看到的，我稍后将绘制出它的各个部分，我们有 3 世纪早期，如公元前 200 年代，然后其中一些甚至可能进入 1 世纪广告。

第二以诺，不同的文本，完全不同的文本。我们在东正教东部分支内保存了它。语言是斯拉夫语。

这将比公元一世纪晚。现在，正如我在这里向您指出的那样，有两个不同的版本。我将做一些注释，其中这些版本在我们想要处理的内容以及天堂的级别方面略有不同。

但总的来说，我们不必对此过于担心。今天我们不关心第三个以诺。请注意，无论如何，这是一个较晚的文本，可能晚至公元 4、5 世纪。

那么，让我们首先来看看《以诺》的部分——《以诺先》。我们只会深入研究其中的两三个，但这足以让我们了解为什么这是重要的事情。

这些都是章节，但总的来说都是非常短的章节。你知道，这本书就是关于判断力的。这并不奇怪。

它是在上下文中写的。我刚才提到的那些世纪就是这些人，而这个作者正在等待对邪恶的审判。从这里开始，第 6 章到第 36 章被称为《守望者之书》。

现在，守望者是指堕落天使的区别。我们将回过头来看看他们是如何工作的。但在创世记第 6 章第 1 章到第 4 章中，这是《以诺一书》这一特定部分的基础文本之一。

在创世记 6 章 1 至 4 章中，我们看到神的儿子们看见人的女子美貌，就娶了一些。然后，当然，稍后，我们在第 4 节中也将尼非林作为该图画的一部分。因此， 《以诺一书》的第 6 章至第 36 章将详细介绍这些观察者是谁。他们做了什么，以及这一切是如何进行的。所以，我们将看到其中的一小部分。

再次注意，这是早期的事，至少是公元前二世纪。继续我们的第 37 节到第 71 节，通常称为类比，它有点晚了，从日期可以看出。

再次强调，判断是一个大主题。但当我们简单地深入探讨这一点时，我们会看到特别强调人子和选民，特别是从第 38 章到第 46 章。所以，请坚持这一点。

显然，如果你了解福音叙述，这些都会为你敲响警钟。我将在接下来的部分中讨论今天研究中的所有内容，这样您就知道我们有大约 10 章将讨论日历。对于这些犹太社区来说，日历总是有点潜台词，因为正如我们所说，关于我们的库姆兰文本，有些人采用每年 364 天的阳历。

有些人遵循农历。然后继续前进，有一些非常奇怪的章节。正如我所说，从亚当到马卡比时期，即公元前二世纪，动物被用来在历史中进行一次盛大的冲刺。

所以这些章节将做到这一点。最后，无法摆脱判断主题。因此，将会有审判、审判、世界末日审判，然后是诺亚诞生的假定预言。

请记住，创世记第 6 章是诺亚出现的地方，紧随创世记第 5 章之后，即以诺被接上升，与神同行，然后不再存在。因此，本文将设想朝着引发洪水的方向迈出一步。这些是部分。

让我们来看看为什么这最终成为如此重要的，或者我应该怎么说，它的手稿。但我只想看看当代文学中提到以诺的几个地方，对吗？所以这不仅仅是，哦，这是第一和第二以诺，他们不是很有趣吗？但即使在当时的那些世纪，特别是公元一世纪，也有人说，嗯，这很有趣。这是以诺，以诺说，所以《十二位先祖遗嘱》（我们将在另一堂课中简要介绍）反复提到以诺。

以诺，我们有库姆兰社区；以诺的书卷就是在这种背景下发现的。在埃塞俄比亚教会内部，我们甚至有一种感觉，在某些方面，这段经文是正典的。这真是太神奇了。

教父们广泛引用了这句话，我相信你们都在等待下一点，那就是裘德，我们稍后会讲到这一点。很明显，对于我们第一世纪的观众来说，这被认为是非常重要的文学，在其中我们有人们解释旧约，是的，在其中我们有一个将成长和繁荣的教会。那么，让我们从新约的角度来思考《以诺一书》。

犹大和以诺，亚当的第七子。顺便说一句，这就是他在《以诺书》第一章中的称呼。

我这里已经给你参考了。他实际上被称为亚当的第七个。因此，裘德正在理解《以诺书》中出现的整个陈述，他将对其进行大致的解释。

让我读一下这篇文章，然后我会引用《以诺书》中的平行段落。以诺预言了这些事情，他说，看哪，主将带着成千上万的圣天使来审判每个人，并定罪所有不敬虔的人以不敬虔的方式所做的所有不敬虔的行为。不敬虔的罪人对他说了所有严厉的话。

相当有力的声明。当然，正如你所知，裘德都是假教师。嗯，这是以诺的段落。

第 1 章第 9 节和第 10 节。我的意思是，如果你看着屏幕或听我说话，你就可以将其进行类比。看哪，他带着一万个圣者来对所有人执行审判，消灭不敬虔的人，使所有有血气的人因他们所犯的一切不敬虔的行为，以及不敬虔的罪人所犯的一切难事，责备他们的罪。反对他。

我的意思是，那里有非常明显的共鸣。裘德有强烈的引用以诺的感觉。再说一遍，他不一定将此归因于，哦，这是以诺很久以前写的东西，但他从亚当那里获取了第 60 章第 7 章的文学肯定，并说，是的，我们已经得到了这段文字告诉我们这一点。

但情况会变得更好。注释。我提到过，或者我应该简单概括一下，创世记 6 章 1 章到 4 章。所以，我不会再这样做了。

但我们在《以诺》中，特别是从第 6 章开始——对不起——一直到第 16 章，都是对这些堕落天使的描述。他们被称为守望者。他们被命名了。

抱歉，出现了很多名字，其中一个叫阿撒兹勒的人是他们的主要恶魔。坚持下去。事实证明，他们让人类误入歧途，他们也确实这么做了，特别是通过教导战争和诱惑。

所以，请记住，我们的伪主题之一是处理邪恶的本质和起源。好吧，我们的以诺人在思考创世记第 6 章时提出了这种特殊的治疗方法，他们说，啊，邪恶的起源是因为你有这些堕落天使，他们正在降临，他们正在教导两种基本的、根本性的罪孽。一方面是暴力和战争，另一方面是性诱惑。

文字在这一点上写得很长。阿撒兹勒从哪里来？嗯，这是一个有趣的问题，因为如果你了解旧约、摩西五经和利未记，你就会知道阿撒泻勒这个名字在希伯来圣经中只出现过一次，而且恰好与赎罪日的描述结合在一起。当你拥有这两个鬼魂时，一个为主而牺牲，另一个则在其头上忏悔了人们的罪孽，然后他被送往阿撒泻勒那里。

他不是替罪羊。这是对阿撒泻勒这个词的错误解释，所以不要把替罪羊排除在外。他是阿撒泻勒的山羊。

好吧，我们这个社区的圣经学生和其他人也明白，山羊恶魔是旷野中的主要恶魔。顺便说一句，利未记第 17 章将提到山羊和山羊偶像，所以这里发生了一些有趣的事情。但阿撒泻勒成为了他们的命名人物。

对此还有很多话要说，但时间是问题。这里有一句话可以让我们理解，这只是引文的一部分，正如你所看到的，它出自第 8 章。阿撒泻勒教导人们制造剑、刀、盾牌和胸甲，并向他们介绍了金属的金属。地球和使用它们的艺术。所以，在这个小片段中，你看到了这场战争及其所有影响，但随后它还在继续。

手镯，装饰品，矛盾的使用，眼睑的美化，各种昂贵的宝石，着色酊剂，即诱惑。于是，许多不敬虔的人兴起，他们行淫乱，被引入歧途，一切行为都败坏了。因此，我们的文本使用了非常非常修饰的术语，采用了这些圣经名称、这些圣经主题、洪水的前奏，并从中发展出一个非常有趣的叙述。

同样，它来自《以诺书》第 6 章至第 16 章。好吧，正如我在创世记 6:4 中提到的，我们也有拿非利人。

那时，当神的儿子们与人类的女儿们交合并生下孩子时，尼非林就已经存在于地球上。抱歉，应该是他们。他们是古代的英雄，赫赫有名的人。

好吧，当然，如果你研究过这个，你就会知道有很多关于拿非利人与之前对上帝之子和人类女儿的描述有何关系的讨论。但这就是以诺要用它做的事情。妇女们怀孕生了巨人，高三千肘。

他们吃掉了人民的所有农产品，直到人民厌恶喂养他们为止。你会看到各种有趣的圣经之外的文化事物都在那里。巨人背叛了他们并吞噬了人类。

他们开始对飞禽、走兽、爬行动物和鱼类犯罪，互相吞食对方的肉、喝对方的血。所以，你看到拿非利人，当然，巨人与拿非利人的联系，直接来自《民数记》，其中代表了阿纳基姆、拿非利人和巨人。再说一次，我们也没有时间去那里，但看看我们的作者在这里做了什么，这些拿非利人的可怕、可怕、超自然的性质非常糟糕。

好吧，当然，当我们继续阅读时，我不会再引用任何内容，但问题是，也是我们作者的问题，堕落天使是否逃脱了淫荡行为？不，随着经文的继续，上帝派遣了他的天使长。他们不一定想立即执行判断，但他让他们这样做。

拉斐尔、米迦勒和加百列的任务是惩罚那些堕落天使。现在，我们在圣经文本中出现了加百列和迈克尔，但是，除了命名一些堕落的生物之外，阿撒泻勒也是其中之一，除了迈克尔和加百列之外，我们在文献中还有其他名字我们的一些天使，大天使。所以，拉斐尔，上帝治愈，也是这幅画的一部分。

总而言之，阿撒泻勒是被束缚的。他被扔进沙漠的黑暗中，周围放着锋利的岩石，这当然是借鉴了阿撒泻勒被送到荒野并在这种情况下死去的山羊身上所发生的事情的含义。在这些文本中，以诺被描述为想要为这些生物、这些观察者祈祷。

他被描绘成一个富有同情心的人。他在某些方面被视为先知，但在这种情况下，他被警告不要为他们祈祷。没有机会了。

关于第六章到第十六章还有很多话要说，但我们要继续，因为我们想解决更多关于第一个以诺的事情，特别是人子的问题。然后我也想和第二以诺一起度过一些时间。所以，在被称为以诺比喻或比喻的章节中，我们有一些令人着迷、令人着迷的事情。

我们有一个持续的描述，我鼓励你阅读这些章节，因为人子和被称为亘古常在者的人，我们从但以理书第七章知道这个标题。这就是问题的答案：人子的称号和以诺书 46 至 62 章中的场景的预言基础是什么？这是但以理七章，这里有但以理七章和古时的古人。那里有一个审判席。

他在王位上。当然，第 13 章和第 14 章中出现了一个人子。以诺文学将一如既往地再现这一点，对吧？这就是远古时代。

然后你就得到了以前的原型。我正在阅读查尔斯沃思中出现的翻译，但我注意到之前的原型，之前的所有时间，我们有选民，然后我们有人子。所以，这只是我已经说过的内容的快速缩略图，这是我们在《但以理书》第七章中的古老时代。

然后我们有，我会专门阅读它。在我面前有一位如同人子，驾着天上的云而来。他接近亘古常在者，并被带到他面前，被赋予权柄、荣耀和至高无上的权力。

所有国家和各种语言的人民都崇拜他。他的统治是永远的统治，永不消逝。他的王国是一个永远不会被毁灭的王国。

现在，我们可以将这一点带入福音书中，耶稣专门为自己选择了“人子”的称号。当然，我建议这是有意基于我们在但以理书七章中看到的内容，特别是在马太福音 26 章中，他说，当他站在该亚法面前时，你会看到人子驾着天上的云降临。但话虽如此，我们希望将其转移到但以理书和福音书之间的这段文学中，因为以诺文学对此所做的事情是有帮助的。

现在，在我进一步讨论之前，事实是并不是每个人都同意这个完整的人类之子发展背景的概念。因此，您将阅读它的不同演示。把我对你说的话当作我认为在这里最有效的，但我认为可能还有其他一些方法来处理这个特定头衔的发展以及当他选择这个头衔时它对耶稣意味着什么。

说了这么多，让我们在这些章节中阐明我们的特定人物和事件是谁，然后将我重复的一些东西放在一起，成为耶稣使用这个术语的平台，顺便说一句，在以西结中意味着完全的人，但在但以理看来显然意味着完全的神，为自己将它们组合在一起。无论如何，第46章描述了一个属于所有时间或之前所有时间的人，以及一个拥有像人类一样的面孔的人。这是我们描述的一部分。

他被称为原型，我刚才提到过，以前的所有时间。他被称为人子，他被称为弥赛亚，他被称为选民和被选中的人，无论这是谁。这是一个非常重要的标题范围，而且，如果这篇文章写于公元前一世纪，那么这就是但以理书第 7 章所反映、暗示或暗示的文化观念的一部分。这也很有趣。

这会选出一个人，这个被选中的人，其任务涉及正义，被称为外邦人之光。当然，这也会让我们的天线产生波动，不是吗？剩下的义人将以他的名义得救。好吧，显然，对于我们这些时不时地研究以赛亚书的人来说，特别是以赛亚书中那些仆人之歌，我们知道主的仆人，除了许多其他事情外，还被呼召成为列国的光。为外邦人带来正义、光明，带来正义。

因此，我们将其中的一些内容与《但以理》中的内容交织在一起。这是一个富有的人物；这是对当时我们人口中至少某些部分的思想的丰富阐述，我已经建议，我已经建议，这是耶稣自我认同为上帝之子的基础的一部分男人。所以，重申一下，我们在《以西结书》中，这是上帝用来呼唤以西结的术语，人子做这个，人子做那个，人子拿走这卷轴并吃掉它，人子躺在你身边。

基本上，当主以这种方式呼唤以西结时，他指的是以西结作为一个人，一个先知，一个仆人，一个全心全意事奉神的人。在《但以理》中，我们有不同的画面，不是吗？我刚才为你们引用的这段话显然是一个天上的存在，他被赋予了至高无上的上帝的所有属性，这很重要。现在，真正有趣的是，在第七章末尾，圣徒们也将采用这个称号。

就像在以赛亚书中一样，我们首先看到主是以色列，然后主的仆人是被呼召复兴和救赎以色列的人，当你读到以赛亚书第 56 章时，与仆人相关的神的子民将被称为仆人。同样的情况也发生在这里。无论如何，我已经提到了人子参考文献和主仆人参考文献之间的丰富、丰富、丰富、互文的组合，因为它们在以诺一书中交织在一起。

所有这些都将成为背景，不仅是为了看到耶稣在福音书中使用它，当他提到自己时，自我指涉，而且特别是当他在该亚法面前，并且他被该亚法警告或发誓时，你是儿子吗？上帝的？我建议，耶稣的回应是直接从《但以理书》第 7 章中得出的，但也与我们刚才谈到的所有其他文化回响产生了共鸣。当然，这会导致亵渎罪的指控，因为该亚法听到的是这个看起来像人类的人，凭借这种表达方式声称驾着天上的云彩来到的是上帝。嗯，这对于 1 以诺来说已经足够了。

让我们稍微了解一下 2 Enoch。再次，请记住，2 以诺有两个不同的版本，两个不同的修订版，这会对我们如何看待天堂的层面产生一些影响，这就是我们最终查看这段文本的原因。然而，为了了解一下文本的味道，这是一个较晚的文本，公元前一世纪，我们看到强调上帝作为创造者。

这里也更加强调，并不是过多地探索我们在第一以诺中看到的一些深奥的事物，而是强调几乎，嗯，谚语的智慧，实践的正义。但为了我们的目的，为了我们最大的利益，我们将考虑以诺升天的事。现在，在《以诺一书》中，你有几个天堂。

在第16章中，我没有谈论这一点，但以诺将要从一所房子到另一所房子，再到更大的房子。那是在第一以诺书里。但当我们读到第二篇以诺书时，这已经被真正阐明和详细阐述了。

它变成了七人制。在第 69 章之后，我们只是简单地看到了一些其他的人物，这些人物确实出现在圣经洪水前的人物中，玛土撒拉，一个叫尼尔的人，然后有人建议我们的麦基洗德人物，当然，他是一个神秘的人物反正是在洪水之前出生的。但这是第二个以诺的一部分，我们不打算讨论。

我们的重点将放在天堂的七个层次上，正如《以诺书》中所描述的那样。我知道我以前已经说过了，但我想再说一遍。请记住，当我们谈论天堂的这些层次时，由于缺乏更好的方式来谈论它们，谈论它们的内容，这就是我们一世纪文化解释这些事物的方式。

他们就是这样谈论他们的。他们基本上是在接受不可言喻的事物并试图用语言来表达它。因此，当他们看到第一层天堂时，我们首先记住的是希伯来语中的天堂一词也意味着天空。

因此，对他们来说，天堂的第一层就是你在天空中看到的东西，如果你愿意的话，就是天空中的东西，比如星星。当然，因为下雪、下雨和露水都来自那里，所以那里也是所有气象事物的储存库。在他们的想法中，我一直在他们的想法和表述中强调，这是我们的第一个级别。

现在它变得有趣了，因为他们正在冒险进入他们的伪宗教理想人物只能进入的领域。因此，在天堂的第一层之上，还有第二层。这里就是我们悬挂着等待审判的天使的地方。

他们为何等待审判？好吧，他们正在等待审判，因为他们在创世记第 6 章中所做的事情。这些是堕落天使。他们是那些被判处审判的人。顺便说一句，我们在新约中也看到了这一点。

我会回到这个话题。第三层天堂，按照他们的想法，他们称之为天堂。第三层是生命之树。

这是一个介于廉洁与腐败之间的地方。所以再次请记住，在这些社区的思维方式中，特别是在受某种新柏拉图思想影响的文化中，你离上帝越近，事物就越纯洁。你越接近地球，你就会知道，它被肉体和罪恶所污染。

因此，这是腐败与廉洁之间的第三个层次。正如他们所说，这是为义人准备的地方。现在我还注意到，作为此描述的一部分，第三层的北部地区，称为天堂，也确实有一些与之相关的惩罚。

我们不会花很多时间来讨论这个问题，但这是天堂地理的一个非常有趣的特征。第四级。这是一个很长、很长、很长、很长的片段。

它还讨论了所有这些测量时间的事物如何在天上移动。因此，我们可能会认为这至少部分借鉴了创世记 1 章，因为在创世记 1 章的第 4 天，即赎罪日 4，我们有太阳、月亮、星星和星座的表达，用于测量日子、时间和季节。以诺正在关注这一点。

第五级。再次向上移动。不仅在第 2 关中有堕落天使等待审判，而且在第 5 关中也有这些守望者。

请记住，他们在《以诺》中被提及，首先是《以诺》。这些人使天使误入歧途。他们罪责特别重。

第六层是守护神的存在的天使和大天使，第七层是基路伯、六翼天使、轮子和宝座；通常，这也借鉴了以赛亚书第六章和以西结的异象。现在，在第七层之上，再一次，取决于你读的是《以诺二书》的 A 版本还是 B 版本，但无论是在第七层之上，还是在第十层，我们实际上都拥有主在他自己的宝座上。这些是我们天堂的层次，正如《以诺书》2 所描述的那样。

我知道，我已经总结了很多。但当我们思考它们时，我想用这个做什么呢？我的意思是，那又怎么样？让我建议，哦，对不起，我忘了把这个放在这里，但是你知道，让我们只是注意以赛亚所说的关于天军的惩罚，因为我们在这段文字中肯定出现了这一点。在那一天，主将惩罚丘坛的军队，即天上的军队，这当然是以赛亚书第 24 章至 27 章的小启示的一部分。

在天上，地上的君王将聚集在一起，囚犯将被关在地牢里。而且很多天，他们都会受到惩罚。再说一次，这可能是天国某处的地牢或监狱和囚犯的另一种小意义。

因此，当我们继续前进时，请坚持这一点，然后汇总我们对第二级和第五级的理解。歌罗西书 2 章解除了权力和当局的武装。嗯，显然，我们想对此做点什么。

所以，问题显然是，新约中是否有任何东西可能是通过理解所说的内容而被闪现出来、阐明的？我猜你已经想到了一些事情。让我稍微回顾一下我们的记忆。保罗在哥林多后书十二章，在哥林多后书十二章说了很多话，但他说的是，我认识一个人被提到三层天上。

我知道这个人被困在天堂里，伤害了一些无法形容的事情，那些人类不准说出来的事情。但请注意，保罗使用的东西是对天国更广泛理解的一部分。他用的是第三层，他说天堂。因此，这个术语——再说一次，它不是在描述天堂的地理，而是保罗用它来说，我超出了这个地方。

我超越了这个地方，因为是他，让我经历了这些难以形容的事情。但它变得更有趣，不是吗？我们来试试这个吧。彼得前书第三章，因为基督为罪一次性死了，肉身被治死，但借着圣灵又活过来，他也借着圣灵去向那些在监狱里的灵传道，这些灵在神在古代耐心等待的时候，这些灵就悖逆了。诺亚的。

我刚刚引用或阅读了《以赛亚书》第 24 章中的这段话。好吧，好吧。你知道，我们想用这个做什么？但顺便说一句，我只是建议将此作为彼得的第一个背景。

就在这之前，彼得告诫他的读者，他的听众，要能够以温柔和尊重的态度回答任何人询问你心中希望的原因。有趣的是，在那个警告以及我们应该以何种方式传达我们内心希望的信息之后，他直接以耶稣基督为榜样，他正在向监狱中那些不服从的灵魂传道。 。他在宣讲救赎吗？他可能在宣扬判断力，但他这样做是为了给我们树立榜样。弄清楚如何做到这一点几乎是不可想象的。

但我只是为了我们的目的而将它们放在一起。就天堂的层次而言，我们该怎么办？好吧，现在我要用肢体走很远的路，你不必喜欢这个肢体，但无论如何我们都会尝试一下。我们确实有以下内容。

当耶稣在十字架上时，他的两侧有两个小偷，两边各有一个，他说，今天你会和我一起在天堂里。我不确定我们想从多大程度上理解这一点，但我有点喜欢这样的想法：今天你将和我一起在天堂里，天堂是义人的安息之地。如果彼得和路加确实代表了耶稣的话，但特别是彼得正在思考天堂的更广泛的文化表现，那么，在这里我要非常粗鲁地、粗鲁地、简单化地说，他们可能会怎么想关于它。

耶稣在十字架上咽下了最后一口气。他对小偷说，今天你要和我一起去天堂，向他许诺那里有正义的居所，正义者的居所。然后耶稣就没有下地狱。

不，他去天堂了。好吧，这就是我要说的，我用极其野蛮的术语来呈现这一点，但在路上，彼得将利用这一点。他将越过那些等待审判的堕落天使。

彼得可能就是这么想的。因此，你也许会感觉到，当耶稣在那些日子里去安息时，他是下到了坟墓，而不是下到了地狱。他下降到坟墓。

第三天从死里复活了。但彼得写信的心态是整个头脑中的一部分，他可能在宣讲审判的方式。那么，我们该如何处理这些东西呢？让我们做一些观察。

圣经以外的文本表明作者了解他们的经文。我一直在这么说，我会再次重申。这是重要的部分。

他们正在努力弄清楚如何在他们的时代理解这一点。尤其是彼得，他正试图弄清楚他的背景，因为他正在处理一些事情。你如何谈论从死里复活？你如何谈论耶稣那段时间去了哪里？你如何谈论以赛亚书 24 章中对天军的审判？他有一个文化模板。

因此，他将使用他所知道的一切经文。这是在圣灵的感动下。我只是这么说。

但他将利用这一点并表达他的文化理解，特别是正如我为您指出的那样，他正在处理不可言喻的事情。所以，正如我已经说过的那样。新约作者利用了当时犹太教中流行的更丰富的文本交织方式。

我不知道那个额外的 J 从哪里来，但它就在那里。只是，嗯，我想在这里非常小心，因为我可能会再次践踏一些神学上脆弱的脚趾。但让我们想想：耶稣这三天在哪里度过的？希伯来语的意思是“坟墓”。

所以，我建议，我们的使徒信经会说下降到坟墓。有趣的是，它是典型的希腊语，由哈迪斯翻译。路加福音第 16 章的比喻中，财主在阴间，而拉撒路则在亚伯拉罕怀里。

顺便说一句，冥府可能就是第三层天的北方区域。再次，我在这里谈论的是流行的概念。因此，会有一些惩罚的地方。

无论如何，哈迪斯所翻译的特征可能会被误传为地狱。最后一句话非常谨慎，可能表明当我们阅读特定的翻译时，这取决于你对《使徒信经》的英文翻译，我们可能只想说，正如我刚才重申的那样，他降临到坟墓里，并且第三天他又复活了。如果我们将所有这些放在一起，这可能是一个更好的表示。

但那些人都是四肢行走，我理解这一点。显然，我们将在这一点上结束，因为这是幻灯片的结束，并在下次继续使用另一个例子，即遗嘱文献。

这是伊莱恩·菲利普斯博士和她的《圣经研究导论》教学。这是第 15 节，第一和第二以诺。

