2

Dr Elaine Phillips, Introduction aux études bibliques,
Session 2, Focus sur l'archéologie
© 2024 Elaine Phillips et Ted Hildebrandt

Il s'agit du Dr Elaine Phillips et de son enseignement sur l'introduction aux études bibliques. Il s'agit de la session 2, Focus sur l'archéologie.

Eh bien, nous voilà en train de poursuivre notre introduction à la géographie historique.

Juste un rappel que lors de notre dernière conférence, nous avons étudié le terrain et ses implications. Nous en ferons plus plus tard. Nous avons parlé de textes.

Nous nous sommes brièvement présentés à la toponymie. L’idée est maintenant de déballer un peu de ce que nous savons sur l’archéologie. L'archéologie, bien sûr, signifie l'étude des choses anciennes ou vient du même mot qu'archaïque.

Nous parlons donc d'antiquités. Ce site particulier est l’un des plus impressionnants de la terre d’Israël. Vous verrez ici ces colonnes monumentales effondrées et quelques chapiteaux qui sont des chapiteaux corinthiens, très bien décorés.

Il se trouve que c'est le site de Beit Shan. Nous allons donc passer un peu de temps à découvrir ce que nous devons comprendre sur l'archéologie. Je vous encourage à suivre un cours complet d'archéologie et à lire des livres car ce n'est que le début.

Pour commencer, donnez-nous une idée de l'endroit où nous allons aller dans la prochaine heure afin que vous puissiez voir de quoi il s'agit. Nous devons traiter de quelques questions introductives. Nous devrons parler des définitions de certains termes que vous allez entendre encore et encore ou lire encore et encore. Alors que veulent-ils dire ? Nous voulons parler d’un aperçu des périodes chronologiques dans la mesure où elles ont un impact sur notre compréhension du texte biblique et des développements historiques.

Et puis nous voulons aussi parler à la fois des avantages mais aussi des limites de l'archéologie car il y a certaines choses que nous pouvons dire et des choses que nous nous garderions bien de dire en termes de nos données archéologiques. Cela nous amène à un autre bref aperçu des types d'approches utilisées par les archéologues, de ce qui a été utilisé dans le passé, de ce qu'ils recherchent et des types de méthodes qu'ils utilisent lorsqu'ils sont sur le terrain. Voici donc également un bref aperçu de cela.

Et comment examiner certaines de ces choses qui ont été, comme je l'ai indiqué, des sujets brûlants. Vous remarquerez le rose vif pour les sujets d'actualité. Celles-ci sont débattues et le sont toujours.

Nous allons donc certainement aborder ce que cela s'appelle. Certains l’ont appelé archéologie biblique, mais d’autres s’entêtent et disent non, alors ils doivent l’appeler archéologie syro-palestinienne. Nous y reviendrons un peu si nous avons le temps.

Et puis le deuxième et le troisième vont en quelque sorte ensemble. Il y a eu une tendance au sein des études bibliques à réviser notre compréhension de l’histoire biblique et cela alimente directement les archéologues et la manière dont ils traitent les développements chronologiques que nous observons. Nous allons donc essayer de les rassembler également.

Cependant, notre objectif principal sera de porter sur les deux premières puces que nous avons là-haut. Définitions pour commencer. C’est vrai, le mot lui-même signifie une étude des choses anciennes, des antiquités.

William Dever a parlé de l'étude scientifique des vestiges matériels de la vie et des activités humaines passées. Et c'est vraiment une définition compressée assez décente. La science est importante à ce stade.

Autrefois, il n'était pas si scientifique de fouiller dans ces choses, mais maintenant les gens sont beaucoup plus prudents lorsqu'ils étudient la vie et les activités humaines passées. Évidemment, cela contribue directement à ce que nous essayons de faire lorsque nous faisons de la géographie historique. Une autre définition sur laquelle nous devons réfléchir est ce mot dire.

Parfois, vous le verrez écrit avec un l, parfois avec deux, mais on parle d'un monticule artificiel, et c'est un monticule qui représente un site particulier. Vous n'avez pas de témoignages partout dans le monde lorsque vous faites de l'archéologie, mais c'est le cas en Israël, et je vais essayer de comprendre pourquoi c'est vrai. Alors quand je dis butte artificielle, mais je vous quitte tout de suite, rassurez-vous, on y revient.

Pour l'instant, sachez simplement qu'il s'agit d'un monticule artificiel. Cela s'est construit au fil du temps comme, vous vous en souvenez, nos principes de toponymie : vous devez avoir de l'eau, et vous devez être défendable. Supposons donc qu'un site soit détruit, qu'il soit reconstruit dans la même zone, que les murs soient reconstruits dans la même zone, qu'ils prennent les débris, mais qu'ils grandissent lentement au fil des millénaires et des périodes de temps.

Quoi qu’il en soit, nous y reviendrons plus en détail dans un instant. Ces tell, ou tell, seront composés d'un certain nombre de niveaux de règlement. Ainsi, la strate est le singulier, la strate, le pluriel, la ou les couches qui constituent l'histoire du site.

Donc, en reprenant ce que je viens de dire il y a un instant, si vous avez un site et qu'un ennemi arrive, il le détruit, les gens se regroupent, ils reconstruisent des murs, ils reconstruisent des colonies, parfois ils réutilisent des choses, mais ils apportent aussi de nouvelles couches de choses. , ils peuvent apporter de nouvelles couches ou de nouveaux types de technologies, de nouveaux types de choses qu'ils utilisent comme outils, comme la poterie, et vous pouvez donc en quelque sorte voir comment les couches représentent également différents types de peuplement au fil des siècles. Les gens qui étudient ces éléments font de la stratigraphie, et par là nous faisons simplement référence à la façon dont ces éléments se sont ajoutés les uns aux autres. Étude de l'accumulation de déchets du sol, généralement de la poterie, des débris de construction et d'autres matériaux présents dans le sol, en fonction de son contexte.

Et encore une fois, nous parlerons plus en détail de la manière dont les couches stratigraphiques sont étudiées. Ce sont les définitions que nous voulons connaître et que nous voulons avoir dans notre poche. Maintenant, avançons un peu avec une photo.

Si vous regardez cela, et si vous regardez très attentivement, il y a plusieurs choses que vous voulez remarquer. Tout d'abord, vous pouvez voir des traces de fouilles à ce stade, mais ce sur quoi je veux vraiment que vous vous concentriez, c'est la différence entre cette ligne et celle-là, parce que vous voyez ce petit horizon, je suppose que nous pourrions l'appeler, derrière se trouve une colline naturelle, et il y a beaucoup de ces basses collines naturelles. Nous expliquerons pourquoi c'est vrai plus tard, mais c'est la ligne artificielle d'Et-tell, parce que vous voyez quand les choses sont détruites au sommet, la gravité fait son travail, et ces débris vont en quelque sorte glisser le long de cette pente. .

Nous reparlerons un peu plus tard de la manière dont les archéologues réalisent des relevés. Ils peuvent même en arriver au point où ils ne creusent pas dans certaines de ces zones, mais se contentent de contourner ces tell ; vous pouvez en dire un, désolé, j'allais essayer d'éviter ce jeu de mots, et ils récupèrent les différentes pièces de poterie, qui vont être représentatives des différentes périodes pendant lesquelles cela a été habité. Alors accrochez-vous à cette ligne et conservez votre impression visuelle de ce sommet plat, car ceux-ci vont simplement nous faire clignoter des feux verts ; va creuser là-bas; c'est une sorte de révélation.

Eh bien, prenons quelques impressions visuelles supplémentaires à ce sujet. Doton, d'ailleurs, comme nous allons le voir lorsque nous commencerons à faire notre enquête géographique et notre enquête historique, Doton était sur une route internationale majeure, c'est pourquoi c'était un endroit si important. Beer Sheva, et vous remarquerez que c'est transcrit ici comme Beer Sheva, pas Beer Sheva.

Je continuerai à utiliser cette prononciation et cette orthographe. C'est une photographie très ancienne, et je vous la montre simplement parce que si vous regardez cet endroit maintenant, il a été considérablement modifié. Il a été reconstruit.

Les archéologues ont fait de nombreuses reconstructions. Ils ont également construit une tour d'observation en plein milieu, alors que cette photo nous donne une idée beaucoup plus claire de ce à quoi auraient ressemblé les premières fouilles, et vous pouvez voir ici quelques caractéristiques intéressantes. Nous ne ferons pas grand chose avec ça maintenant.

Nous y reviendrons plus tard, mais vous remarquerez que nous avons quelque part près des murs de la ville, représentés par ce truc ici, vous avez ce qui semble être des pièces très proches là-bas. Ils ont été déterrés. Vous avez également la même pente dont nous avons parlé plus tôt, puis vous avez des blocs très carrés, et ce sont des zones qui ont été découpées et excavées.

Encore une fois, nous ferons plus avec Beer Sheva plus tard, simplement pour examiner un tell mis au jour. En termes de diagramme qui pourrait nous aider, je l'ai tiré d'un livre très utile que le Jerusalem University College utilise pour enseigner son unité d'archéologie, et ils donnent un diagramme qui nous aide simplement à voir comment cette chose se construit au fil du temps. temps. Le seul changement que j'y ai apporté, comme vous pouvez le constater, est que je vais suggérer que les côtés ne sont probablement pas si raides.

Un angle approprié en termes de gravité face aux débris tombant pourrait être celui indiqué par ce site rouge. Quoi qu'il en soit, regardons simplement certaines des choses qui vont caractériser notre emplacement ici. Lorsque nous parlions de toponymie, l’une des choses que nous répétions sans cesse était la proximité d’une source d’eau.

Eh bien, regardez notre clé. Celui-ci se trouve avoir une source d’eau. Il y a un ressort.

Une autre chose importante est de toujours garder cette source d’eau accessible aux personnes qui vivent à cet endroit. Si nous regardons la section huit, désolé, six ici, nous parlons de la colonisation de l'âge du fer. J'indiquerai dans un instant ce que cela signifie et de quel délai nous parlons, mais pour l'instant, dans votre esprit, supprimez tout cela.

Enlevez tout cela et présumez que vous vivez, oh, environ mille ans avant Christ. C'est à ce niveau-là que vous vivez, et si vous vivez là-bas, vous devez avoir de l'eau. Eh bien, ce qui est intéressant, c'est que vous pourriez avoir des ennemis aux alentours.

Votre source d’eau, la source, est ici. Vous avez un mur qui vous protège, bien sûr, le mur d'enceinte de la ville, le numéro huit juste là, mais comment sortir de cette source d'eau, surtout si vous êtes entouré par un siège ? Eh bien, en prévoyant à l'avance, si vous avez des gens de la municipalité qui s'occupent de cela, vous construisez un petit puits, puis un tunnel pour accéder à votre source d'eau afin que vous puissiez accéder à l'eau en toute sécurité. Il existe un certain nombre de sites proposant ces éléments.

Nous regarderons momentanément des photos de quelques-uns d’entre eux. Très bien, au fil du temps, la colonie de l'âge du fer est détruite, peut-être encore et encore, probablement différentes strates de l'âge du fer. Après, nous avons des périodes successives.

Je ne vais pas passer en revue chacun d'eux maintenant parce que je vais vous donner des dates plus tard, mais disons simplement qu'une colonie plus petite ici pendant la période perse va s'étendre jusqu'à atteindre une taille énorme et continuer à croître. . Laissons cela pour le moment et, espérons-le, s'il y a encore des questions sur le fonctionnement des Tells, nous pourrons les résoudre au fur et à mesure. Gardez simplement à l’esprit que je vais répéter cela encore une fois parce que je me suis posé des questions à ce sujet ces dernières années.

Chacun d’entre eux n’est pas là à ce moment-là et les gens vivent ici. Il s'est développé au fil des siècles. Au moment où nous arrivons en tant qu'archéologues aux 19e et 20e siècles, nous examinons ce genre de choses ici.

C’est vers cela que nous nous dirigeons et commençons à l’examiner. C'est là que nous nous promenons et voyons quel genre de débris de poterie il reste, qui ont été chassés. Les archéologues vont commencer à creuser tout cela, en retirant les sections que nous avons vues dans cette vue aérienne de Beer Sheva pour essayer de comprendre ce qu'il y a en dessous.

Ce sont des définitions. C'est une illustration d'un tell. Voyons maintenant la portée géographique à laquelle nous devons réfléchir, puis nous traiterons de la chronologie.

Vous voyez, ce serait très facile pour nous de dire : OK, je vais faire de l'archéologie biblique. Cela signifie que nous allons nous concentrer ici sur la zone de cette ellipse. Extrêmement important.

Nous y reviendrons sur les sites dans un instant. Mais vous vous souviendrez que c'est la terre entre les deux et que, par conséquent, elle va être influencée par toutes sortes de choses culturelles. Parfois ils sont bénins, parfois ils sont malins, mais il y a toutes sortes de choses culturelles.

Nous devons donc également en savoir beaucoup sur l’Égypte. Nous devons savoir ce qui se passe en Mésopotamie car cela va avoir un impact sur cette région. Et puis, surtout en ce qui concerne notre période intertestamentaire dans le Nouveau Testament, nous devons comprendre ce qui se passe avec les cultures hellénistiques et, évidemment, avec la culture romaine également.

La portée géographique de l'archéologie biblique inclut donc toutes ces choses dans la mesure où elles ont un impact sur ce qui se passe dans les pays intermédiaires. Maintenant, voici où cela en arrive, eh bien, cela va ressembler à une liste d'épicerie. OK, alors supporte-moi.

Nous devons comprendre certains d’entre eux afin d’inscrire nos données bibliques ou notre compréhension biblique dans un cadre chronologique plus large. Et comme je l’ai noté entre parenthèses, nous parlons de grandes approximations. L’âge de pierre est énorme.

Je ne passerai pas beaucoup de temps ici. Mais si vous regardez le Néolithique, ce sera notre nouvel âge de pierre. Il y a des choses vraiment intéressantes.

Une tour trouvée dans l'Ancien Testament que nous appelons Jéricho de l'Ancien Testament. Si nous avons le temps, nous y reviendrons plus tard. Mais il y a d'autres choses très fascinantes de la période néolithique en termes de sépultures, tout aussi importantes.

Mais si vous remarquez que la seule chose qui est vaguement biblique sera le nom de Jéricho, évidemment, nous n'avons pas d'événements bibliques qui apparaissent aussi tôt. Une fois que nous aurons une transition technologique, nous aurons nos outils.

Je dois d'ailleurs préciser que ces premières périodes chronologiques sont définies principalement par la composition des outils. Ainsi, les outils en pierre sont désormais une combinaison d’outils en cuivre et en pierre de la période chalcolithique. Pour nos besoins, nous voulons penser au bronze.

C’est ici que cela commence à se répercuter sur les événements qui apparaissent dans le texte biblique. Bronze ancien, longue période comme vous pouvez le voir. Fascinant au regard de certaines des choses qui se passaient au pays de Canaan, même si évidemment les Israélites n’y sont pas encore.

Développements culturels importants au cours de cette période de 3500 à environ 2200 avant JC. Bronze moyen, encore une fois, vous pouvez lire ces dates aussi bien que moi. Et c’est ici que nous pouvons commencer à interagir avec le texte biblique.

Maintenant, je me rends compte que je m'engage actuellement dans une question quelque peu controversée. Mais si nous avons Abraham, notre père Abraham, qui est apparu longtemps vers 2000, 2100-2000 avant JC. Encore une fois, je sais qu'il existe des divergences d'opinions à ce sujet.

Mais si c’est vrai, alors nous avons ses descendants, en particulier Israël, qui descendent en Égypte. Jacob d'abord et ensuite tous les autres fils, désolé Joseph d'abord, et ensuite tous les autres fils d'Israël qui seront alors en Égypte pendant environ 400 ans. Cela va donc être un moment très important car nous avons une vision plus large.

Je devrais dire, juste en passant à ce moment-là, que j'ai dit il y a un instant que nous avions les noms de ces périodes définies par l'outil bronze dans ce cas. Mais lorsque nous parlons de ce qu’il y a dans un nom, cela va également affecter cela. Et il y aura des gens qui les appelleront non pas Bronze ancien, Bronze moyen et Bronze tardif, mais Cananéen ancien, Cananéen moyen et Cananéen récent.

Je continuerai à utiliser probablement les termes les plus standards. Au moment où nous arrivons au bronze tardif, des choses fascinantes se produisent. Évidemment, vous pouvez voir ces dates aussi bien que moi.

Peu importe la façon dont nous analysons la datation de l’Exode et ensuite remontons à Abraham, nous avons pendant cette période l’Exode et la conquête qui se produisent. Cela va donc être une période importante pour nous. Pour des raisons que nous ne comprenons pas vraiment, il existe de nombreuses hypothèses à ce sujet et beaucoup de choses intéressantes.

Mais à la fin de la période du bronze tardif, et notre date approximative est d'environ 1200, il semble que dans toute la zone méditerranéenne orientale, il y ait eu un bouleversement majeur. Beaucoup de mouvements de personnes, beaucoup de destructions, des traces de destructions dans nos vestiges archéologiques. Mais encore une fois, quant à la cause de cela, ce n’est pas tout à fait certain.

Jusqu'ici, tout va bien. Et maintenant, nous disposons de documents supplémentaires qui deviendront importants pour Israël. Voici notre âge du fer.

Je disais tout à l'heure que le bronze est parfois appelé Cananéen. Donc le bronze ancien, le bronze ancien cananéen, le bronze moyen, et cetera. Une fois arrivés à l’âge du fer, certains appelleront cela la période israélite.

Mais je m'en tiendrai au fer parce que c'est la norme. Iron Age 1, je dois également vous dire que chacune de ces grandes périodes est divisée en de nombreux sous-titres. Nous n'allons pas nous inquiéter pour la plupart d'entre eux.

Mais de 12h00 à 10h00 environ, nous avons la période des Juges. Comme vous pouvez le voir sur ces petits caractères entre parenthèses, il s'agit d'une période vraiment extrêmement importante, cet Âge du Fer 1, car une quantité considérable de travail a été effectuée pour évaluer le développement de colonies plus petites, comme vous pouvez le lire, des colonies plus petites et plus nombreuses. dans le pays des collines.

Dans notre conférence précédente, nous avons parlé du fait que cette région n'était pas très peuplée avant l'arrivée des Israélites. J'ai également parlé de la possibilité de miel et de fleurs sauvages pour le miel, et ainsi de suite. D'un point de vue archéologique, je vais juste le répéter, il semble y avoir eu des colonies plus petites et plus nombreuses à partir de l'âge du fer 1. Bien sûr, l'âge du fer 2 est ce qui est vraiment important pour nous lorsque nous examinons l'histoire de l'Ancien Testament, car nous Je parle de la monarchie unie de David et Salomon, en commençant par Saül, David et Salomon, puis de notre division du royaume en 931 et des monarchies divisées, d'abord Israël partant en exil en 722, puis Juda en exil en 587. 586.

Mais ce sera, encore une fois, la période israélite ou la période de l’âge du fer. Période d'ascendant d'Israël, chose importante. À ce stade, en ce qui concerne notre désignation standard de ces périodes chronologiques, les choses changent.

Maintenant, si nous passons aux désignations ultérieures qui ont été ajoutées, comme Cananéen-Israélite, ce n’est pas vraiment un changement. Mais pour ceux qui s’en tiennent encore à l’âge du bronze et de l’âge du fer, nos noms de périodes changent désormais considérablement parce que nous avons des empires, des noms d’empires, qui définissent les périodes archéologiques. Nous avons donc le babylonien, le persan, l’hellénistique.

Nous ne nous soucierons pas trop des deux premiers, mais le hellénistique et particulièrement l'hasmonéen seront très significatifs, et je parlerai particulièrement de ceux-là lorsque nous aborderons l'architecture et l'archéologie de Jérusalem. Une fois que Rome entre en scène, et encore une fois, un événement historique, en 63 avant JC, lorsque Pompée romain entre à Jérusalem, nous avons une domination romaine dans cette région jusqu'en 360 après JC, avec toutes sortes de hauts et de bas. Pour nos besoins et pour ceux de l’Évangile, notre période la plus intéressante sera celle des matériaux architecturaux et archéologiques qui se situeront autour de la période hérodienne.

C’est donc mis en évidence pour cette raison. Nous trouverons toutes sortes de choses intéressantes, notamment dans nos sites majeurs de Galilée, dans la zone de la plaine côtière et à Jérusalem que nous allons identifier comme hérodiennes. Au-delà de cela, l’époque de la domination de l’Église, la période byzantine, est également importante pour les raisons dont je parlerai lorsque nous parlerons de Jérusalem, alors accrochez-vous à cela.

Ensuite, il y a une alternance entre la domination islamique et la présence des croisés, mais il y a l'incertitude qui va exister, et puis finalement, l'Empire ottoman et le mandat britannique au-delà de cela. Voilà notre balayage chronologique, très rapide ici. Passons juste un peu de temps à expliquer pourquoi l'archéologie est à la fois très utile mais aussi potentiellement problématique si nous essayons de la surlire.

Vous pouvez donc lire aussi bien que moi, mais passons en revue cela. Vous vous souviendrez que Bill Deaver, dans sa définition, a parlé d'étude scientifique et c'est vrai. Les archéologues travaillent très dur pour être scientifiques, surtout à l'heure actuelle, mais ce n'est pas une science exacte et l'interprétation implique donc une grande part de talent artistique.

Une fois que vous avez lu ces artefacts, quels qu'ils soient, dans le contexte dans lequel ils ont été trouvés, c'est particulièrement difficile si ces artefacts ont été retirés de leur contexte stratigraphique, et cela s'est déjà produit. Malheureusement, cela continue de se produire. Anson Rainey, probablement le meilleur épigraphe et aussi un géographe historique extraordinairement bon, a eu cette boutade très intéressante, la science de creuser un trou carré et l'art d'en tirer un fil.

Il connaissait bien l'archéologie. Il était également, comme je l’ai dit, à l’avant-garde de bon nombre de ces disciplines lorsqu’elles se rejoignent. Il a écrit un livre avec une personne nommée Stephen Notley intitulé The Sacred Bridge, qui est une mine d'or d'informations qui nous aide dans toute cette discipline de la géographie historique.

Voici une autre chose que nous devons garder à l'esprit lorsque nous réfléchissons à l'archéologie, car il y a beaucoup de ces petits indices. Vous souvenez-vous? Ils sont petits, surtout dans nos régions montagneuses. Sites fouillés, petit nombre de ceux qui existaient dans l'Antiquité.

Quand nous commencerons à parler de méthodes, je parlerai d'enquêtes et de l'aide que cela a été, mais vous savez, cela coûte cher de creuser un site, et si le site se trouve dans un endroit où il y a déjà une ville ou un village existant, cela crée également d’autres problèmes. C'est particulièrement vrai lorsque les gens travaillent à Jérusalem. Lorsque nous étudierons Jérusalem, nous verrons comment cela fonctionne ou non.

À cela s'ajoute le fait que, bien sûr, on creuse, mais on ne peut pas retirer toute la couche d'un tell donné. Très peu de fouilles globales, ce qui est une bonne chose, car, franchement, comme les méthodes sont plus sophistiquées, c'est bien d'avoir encore quelques matériaux à fouiller dans chaque strate donnée à ces endroits. Donc très peu de fouilles approfondies.

Bien sûr, l’inconvénient est que, devinez quoi ? Si vous êtes à quatre pieds de là, vous risquez de manquer quelque chose qui aurait pu constituer une découverte extrêmement importante. Il existe certaines ententes quant au meilleur endroit pour creuser, mais le choix de l'endroit où vous allez creuser ces tranchées est un peu subjectif. En plus de cela, nous disposons, franchement, d’un petit nombre de documents et d’inscriptions extra-bibliques.

Ils sont tous très utiles, mais nous sommes parfois confrontés à des difficultés lorsque nous les rassemblons et essayons de les relier aux conclusions dont nous disposons. Donc, vous pensez peut-être, eh bien, je ne veux certainement jamais me lancer dans des fouilles archéologiques sans que cela ne soit pas très utile, mais la vérité est, en fin de compte, très utile. Ne s'améliore pas.

Nous ne voulons pas utiliser le terme prouver, mais il est certainement utile pour corroborer ce que nous voyons dans les textes bibliques. Oui, beaucoup de débats. Oui, il y a des questions qui font toujours l’objet de discussions quant à savoir si l’archéologie aide ou entrave notre compréhension de choses données.

Nous en parlerons à mesure que nous nous dirigerons vers les études régionales. Prenons un moment pour réfléchir un peu à ce que recherchent les archéologues, ou peut-être à ce qu'ils ont recherché dans le passé, et à la façon dont cette quête est peut-être devenue un peu plus sophistiquée. Et puis ce que je vais faire après avoir présenté cette liste, deux blocs distincts de matériel ici, c'est en fait un certain nombre de photographies d'échantillons représentatifs de ces choses.

Ainsi, l'un des points centraux, en particulier en archéologie, comme cela a commencé au début du 20e siècle et bien au-delà, est d'essayer de trouver des preuves de l'existence de gouvernements centraux, d'entités et d'États, et vous pouvez lire ceci ainsi que moi-même. peut-être, des accents géopolitiques et religieux comme en témoignent les documents officiels et aussi dans ce genre de choses. Alors, vous souvenez-vous de cette photo que nous avions de la vue aérienne des fouilles à Beer Sheva ? Même avant que les gens ne commencent à creuser dans ce tell, vous pouviez voir dans ce petit bord accidenté autour de l'extérieur un mur, et par conséquent, vous allez chercher cela, en quelque sorte comprendre ce qu'il y a là. Si vous avez une vague idée, je ne vais pas m'en tenir à Beer Sheva à ce stade, mais une vague idée de l'endroit où la source d'eau aurait pu se trouver, vous pouvez deviner qu'il y aurait eu une porte là-bas, et donc vous travaillerais et verrais si vous pouviez trouver une porte.

Fortification de l'eau, désolé, les systèmes d'eau, les structures des temples et des palais, réfléchissez-y à nouveau logiquement avec nos archéologues du 20e siècle, le point culminant d'un tell sera probablement celui où il y aura des preuves de temple, de palais, des bâtiments plus grands, etc. Les temples et les palais, en passant, étaient souvent le même bâtiment parce qu'ils, surtout si ce n'est pas une chose israélite, le roi était souvent considéré comme une sorte de dieu, une personnification, une incarnation d'un dieu. , et donc le palais du temple est très interchangé. En continuant à examiner les éléments qui font partie de cette entité religieuse, politique et géopolitique plus vaste, nous pourrions tomber sur des éléments que nous considérons comme des autels.

Maintenant, selon le contexte dans lequel nous nous trouvons, c'est une quête intéressante, et cela peut demander un peu de créativité. Menhirs, figurines, inscriptions et monnaies. Avez-vous remarqué que nous passons des structures monumentales au début de cette liste à de petites choses qui vont s'interfacer avec notre catégorie suivante ? Certes, les inscriptions et les pièces de monnaie vont contribuer à notre compréhension de l’entité géopolitique ici, mais elles vont également montrer ce qui suit.

Les continuités et les changements dans le peuplement vont refléter les changements économiques et culturels. Comment cela marche-t-il? Et en passant, je dois dire que l'archéologie a probablement récemment mis davantage l'accent sur cela, pour essayer d'obtenir certaines des compréhensions les plus nuancées de la vie quotidienne telle qu'elle était vécue. Il y a un instant, j'ai évoqué cette histoire de portes près des systèmes d'eau et des fortifications, et j'ai mentionné le fait que nous trouverions ces grandes structures palatiales au sommet des collines.

Eh bien, vous savez, il y a toujours la question de savoir comment vivait la personne ordinaire ? Eh bien, probablement, ils vivaient plus en bas de la colline. En fait, dans de nombreux cas, nous voyons des preuves qui pourraient suggérer que nos populations marginalisées constituent parfois ce que nous pourrions considérer comme un bouclier humain, ce qui est une triste sorte de chose. Ils sont marginalisés et, de ce fait, ils sont en première ligne.

Quoi qu’il en soit, voici quelques-uns des autres axes que nous allons examiner. Styles de maison. Il y avait des manières particulières de construire des maisons.

Plus tard, nous examinerons ce qu'on appelle la maison israélite à quatre pièces, la manière standard de gérer les choses. Dans ce pays, vous savez, il y avait la structure des années 1950 ou une maison à plusieurs niveaux. Nous en avons aussi, mais ils avaient certainement des styles de maison particuliers.

En regardant la poterie. Changements de poterie. La poterie était parfois importée, et la façon dont les choses se développaient en termes de types de poterie utilisés, de façon dont elles étaient décorées, étaient des éléments importants pour montrer une partie de ce changement d'accent culturel et social.

La manière dont les enterrements se déroulaient a également changé. Je vais vous montrer deux illustrations assez différentes dans un instant.

On voit des objets qui servaient à la décoration. Ivoires, bijoux. Nous voyons des métaux.

Nous voyons des preuves de destruction, et nous voyons aussi cette chose que j'ai déjà mentionnée, la chemise de pot inscrite, le post-it de l'Antiquité. Toutes ces choses sont importantes pour que l’archéologie fasse son travail. Alors maintenant, j'espère que toute une série de photographies aidera un peu.

Nous allons commencer par nos gros trucs en premier. Les murs, les fortifications, les systèmes d'eau. C'est une image très intéressante.

Ici vous avez un mur, tel que vous pouvez le voir aujourd'hui. Cela se trouve dans le quartier juif de Jérusalem, dans la vieille ville de Jérusalem. Je vais résumer une histoire très longue et fascinante en vous racontant simplement qu'entre 1948 et 1967, les Juifs qui vivaient à l'intérieur des murs de la vieille ville, dans le quartier juif, ont été expulsés de cette zone entre 1948 et 1967.

Quand ils sont revenus après la guerre des Six Jours en 1967, ils sont arrivés dans cette région qui avait été terriblement, eh bien, en ruine, disons-le ainsi, et ils allaient reconstruire. Mais quelle opportunité, car alors qu'ils envisageaient de reconstruire leur quartier juif, ils pensaient : voici notre chance d'examiner archéologiquement ce qui sous-tend tout cela. Ils ont donc réalisé un travail archéologique fascinant.

Ceci n’est qu’une petite illustration de quelque chose provenant d’un mur qui, dans l’ensemble, semble dater de l’époque d’Ézéchias. Voici à quoi cela ressemblait sur la photographie de 1969, comme je vous l'ai démontré là-bas. Si vous regardez ceci, vous savez peut-être que c'est le Dôme du Rocher à Jérusalem.

On visite le quartier juif maintenant et on voit des structures, etc., qui ont été très judicieusement et magnifiquement construites sur le plan architectural. Il s’agit donc d’un espace vivant, mais il a été préservé, ainsi qu’un certain nombre d’autres découvertes in situ. Voici à quoi cela ressemblait lorsque vous aviez Nachman Abigad, l'archéologue qui a été appelé après sa retraite pour travailler sur ce projet, et vous avez une idée de la taille de ce mur.

C’était un mur défensif, il y a tellement de choses à dire à ce sujet lorsqu’il s’agit de Jérusalem. Voici une porte. L'âge du fer, rappelez-vous, c'est la période israélite, un endroit appelé Hazor.

Nous y reviendrons plus tard. C'est dans la partie nord du pays. J'ai un point d'interrogation salomonien écrit là.

Parce que vous voyez, quand nous lisons 1 Rois 9, verset 15, il est dit que Salomon fortifia Gezer, Megiddo et Hazor. Ainsi, lorsque les archéologues se sont penchés sur ces sites pour la première fois, ils ont découvert cette porte très importante. Au fait, comment ça marche ? Eh bien, vous avez une passerelle qui traverse la ville de l'extérieur vers l'intérieur, comme ceci, mais de chaque côté se trouvent des pièces.

Ceux-ci auraient été couverts. Ils auraient été utilisés pour toutes sortes de choses, des échanges judiciaires, économiques, et évidemment, encore une fois, dissimulés. Beaucoup d'activités que vous lisez dans le texte biblique en termes de portes.

Standing Stones les a mentionnés et l’a vu dès le début de notre discussion. C'est un endroit appelé Gezer, un site majeur, juste un rappel d'il y a un instant. C'est l'un de ces endroits que Salomon fortifiait.

C'est bien avant l'époque de Salomon, même si, franchement, nous ne savons pas exactement à quoi cela sert. Ce sont des pierres levées. Et sont-ils toujours énormes ? Ils vont de grands à cette extrémité à plus petits à cette extrémité, probablement au milieu de l'époque du bronze.

Et puis ici, nous avons tout un tas de menhirs à cet endroit appelé Hazor, une sorte de site religieux dans les deux cas. C'est là que notre talent artistique entre en jeu. L'enterrement, on parle d'enterrement.

Et voici un spécimen très intéressant et curieux. C'est ce qu'on appelle un sarcophage anthropoïde. Le mot sarcophage signifie mangeur de chair, et il existe des sarcophages partout dans notre période chronologique.

Cela se produit beaucoup plus tôt. Vous remarquerez que nous parlons du Bronze tardif, nous parlons donc de 1550 à environ 1200 avant JC. Vous voyez probablement une certaine influence philistine parce que nous voyons ce qui ressemble peut-être à un blason philistin, mais il y a clairement une influence égyptienne dans la création d'une de ces choses dans laquelle une personne peut venir à son dernier repos.

Nous parlerons du lieu appelé Ekron. C’était une ville philistine à l’époque de notre monarchie, entrant dans la période monarchique, les juges d’une monarchie primitive. Voici une autre illustration d’un enterrement bien plus tard.

Le précédent était le Bronze final, ce qui nous situe bien avant 1000 avant JC. Il s'agit de la période du Second Temple, ce qui signifie que nous parlons d'une période pendant laquelle le Second Temple, reconstruit par les Juifs au 6ème siècle avant JC, n'a pas été détruit jusqu'à l'arrivée des Romains. Donc, la période du Second Temple correspond à cette période, et ici, c'est assez différent, n'est-ce pas ? Nous avons une caverne là-dedans, et si vous y pénétriez, vous verriez une sorte de chambre avec des endroits pour déposer les corps, peut-être y poser des sarcophages.

Vous voyez également des puits qui iraient dans le mur de pierre, et bien sûr, notre chose la plus intéressante est cette pierre qui roule devant cela, qui pourrait être roulée au fur et à mesure que vous continuez à l'utiliser, à la réutiliser et à la réutiliser. Bien sûr, cela nous rappelle peut-être les récits évangéliques. Il y a encore beaucoup à dire à ce sujet.

Nous y reviendrons lorsque nous traiterons de Jérusalem. Poursuivant avec d'autres choses qui intéressent les archéologues, nous avons mentionné les systèmes d'approvisionnement en eau, et j'ai parlé du fait que si vous faites face à une situation où vous devez accéder à votre eau, mais vous pourriez avoir des raisons politiques instabilité, vous auriez un puits ou un tunnel. C'est Megiddo, et à Megiddo, un site majeur, revenez-y également, vous descendriez dans un puits, et puis voici notre tunnel horizontal qui va jusqu'au bout où se trouverait la source d'eau.

C'est horizontal. Voici un lieu appelé Gabaon, un autre site extrêmement significatif. En fait, c’est ce site qui était important pour la Ligue des Gabaonites, qui s’est rassemblée contre les forces de Josué et des Israélites lorsque les Israélites arrivaient pour la première fois pour faire la conquête.

Ici, notre accès initial depuis le sommet du tell, qui se trouverait quelque part là-haut, se faisait par un puits qui formait un angle, et cet angle descendrait jusqu'à la source d'eau, qui se trouverait ici. Vous remarquerez que nous n'en avons pas à cet endroit, d'ailleurs, cette photo date des années 1970, donc à cette époque, A, nous pouvions aller à Gabaon, ce que nous ne faisons pas en ce moment, et B , nous n'avions même pas de lampes de poche, nous avons juste allumé des bougies pour voir ça. Encore quelques choses.

Voici un changement pour nous en termes de système d'eau. Césarée. Nous parlerons beaucoup plus de Césarée, mais notez notre calendrier.

Les précédents dataient de l’âge du fer. Il s'agit d'une période romaine hérodienne, 1er siècle, 2e siècle après JC, et lorsque Césarée, au bord de la mer Méditerranée, que vous pouvez voir là-bas, lorsque Césarée a été construite, ce sont les ingénieurs d'Hérode le Grand qui l'ont fait, ce fut le cas. Ils n'avaient pas de source d'eau, une source d'eau douce, ils avaient juste la mer, et ils ont donc réussi à créer des aqueducs dans la véritable forme classique romaine, ramenant l'eau des contreforts du mont Carmel jusqu'à Césarée pour approvisionner en eau. Nous ferons davantage avec cela également, au fil du temps.

Ces grandes villes qui ont été introduites, en termes d’influence hellénistique romaine, ont toujours eu des théâtres aussi, et vous en voyez donc un ici. Notre diapositive d’ouverture que nous avons vue il y a environ une demi-heure provenait de l’endroit appelé Beit Shan. C'est le nom de l'Ancien Testament.

Le nom de la ville hellénistique était Scythopolis, et les colonnes que vous avez vues étaient un temple effondré, probablement pour Denys. Ici se trouvait le théâtre de la ville, ce temple devait donc se trouver à peu près dans cette zone. Voici des sièges du théâtre, et ce n'est que le premier des trois niveaux de sièges, les restes, puis les suivants là-haut.

On estime que cela pouvait accueillir environ 7 000 personnes, donc pour ceux d'entre vous qui connaissent les capacités des salles de spectacle, c'était une salle assez importante et elle représentait une très forte influence hellénistique, gréco-romaine. Plus en termes de présence romaine, l'une des choses que les Romains ont faites a été d'améliorer les voyages de plusieurs manières, alors faisons d'abord la bonne. Ils ont mis en place un système routier, et vous êtes toujours rassemblés par endroits.

Il y en a au Musée d'Israël, et il y en a aussi à d'autres endroits, mais il y a un merveilleux petit endroit juste le long de l'autoroute où un certain nombre de ces bornes milliaires romaines qui portent des inscriptions ont été rassemblées, ce qui indique qu'ils ont pris soin d'essayer de calculez combien de kilomètres il y avait d'ici à là-bas, à là-bas et à là-bas. À gauche, sauf une seconde ici, nous voyons une inscription, et si vous regardez très attentivement, vous voyez un nom que, si vous connaissez vos Évangiles, vous reconnaissez. Oui, les lettres ont été en quelque sorte mises au carré, mais vous voyez Pilate ici.

Ponce est ici, Tiberium est ici, et c'est donc une inscription qui a été trouvée dans un usage secondaire. Cela signifie que quoi que ce soit sur lequel il se trouvait a été détruit, puis réutilisé comme élément de base, et cela nous apprend donc quelque chose de très intéressant. C'est une référence à Ponce Pilate, qui construisit probablement le Tiberium, peut-être à l'époque de l'empereur Tibère.

Un Tibérium aurait porté son nom. Nous en ferons davantage lorsque nous parlerons de Césarée également. Plus d'artefacts.

Celui-ci est plutôt amusant. Nous avançons maintenant. Celui-là, c'était le premier siècle.

Nous avançons vers le quatrième siècle après JC, et j'aimerais que vous y jetiez un rapide coup d'œil. Si j’avais un cours interactif devant moi, je dirais : que vois-tu ? Ils regarderaient très attentivement et, tout d’abord, ils verraient un mur construit à travers ce qui est une mosaïque. Lorsque vous visitez Hamat Tiberius, où se trouve actuellement ce mur, ce mur a été enlevé et cette chose a été recouverte, donc elle a été un peu améliorée, mais ce qui est encore plus intéressant que tout cela, c'est que sur le sol d'une synagogue , sol de la synagogue, sol de la maison de culte juif, après avoir des lions et une inscription d'entrée, vous avez un zodiaque ici. N'est-ce pas fascinant ? Et voici Hélios, le dieu solaire, chevauchant son char.

Ici, nous voyons des symboles standards très significatifs. Nous voyons une menorah. Nous voyons un shofar.

On voit une pelle à encens. Nous voyons un loulav. Nous voyons ici ce qui abritait probablement le rouleau de la Torah.

Donc un incroyable mélange de symboles. C'est ici que faire de l'archéologie devient vraiment intéressant, en essayant d'interpréter cela. Au cas où vous penseriez qu’il s’agit d’une anomalie, il en existe un certain nombre dans tout le pays.

Cela semble avoir été le modèle standard pour la réalisation des sols des synagogues vers le 4ème siècle après JC. Encore quelques éléments en termes d'avancées technologiques. Voici une lampe à huile en bronze tardif.

Mettez l'huile là-bas. Mettez la mèche ici. Allume le.

C'est parti. Quand vous arrivez à la période romaine, remarquez-vous que les siècles passent ? Encore une fois, bronze tardif, environ 1550 à 1200 avant JC. Romain après 63 av.

Vous avez maintenant un conteneur couvert. Cela ne déborde pas tellement. Celui-ci est vraiment intéressant, n'est-ce pas ? Parce que vous voyez ici les mêmes symboles que vous avez vus sur la partie supérieure du sol de la synagogue, ou du moins certains d'entre eux.

Vous voyez la menorah, le chandelier. Vous voyez ici une pelle à encens. Donc, évidemment, cette lampe particulière est utilisée par une famille juive.

Une découverte assez récente a été une empreinte de phoque. Regardons-le. Le voici, juste ici.

Ceci est une transcription en hébreu moderne de ce que cela dit. Cela appartient désormais à Ézéchias. N'oubliez pas que ce qui est entre parenthèses n'y est pas.

Cela est interprété. Mais remarquez que ce qui est mentionné ensuite est Achaz, roi de Juda. N'est-ce pas fascinant ? Parce que nous savons qu'Ozias, Jotham, Achaz, Ezéchias sont les fils d'Achaz.

Abula est une impression de sceau. Bulai est le pluriel. On en a trouvé un certain nombre.

Si vous essayez d’avoir une idée de sa taille, elle fait environ un demi-pouce. Alors levez simplement votre pouce, et il fait peut-être environ, oh, je ne sais pas, les deux tiers de la taille de votre pouce. Eilat Mazar, un nom très célèbre en matière d'archéologie de Jérusalem.

Nous parlerons beaucoup plus d'elle. Quelques autres découvertes encore plus récentes. Cela a été découvert plus tôt, il y a environ huit ans.

Mais Eilat Mazar a en fait annoncé sa découverte en 2018. Et il semble que le nom d’Isaiah y figure en grande partie. On se demande comment interpréter cela, mais c'est fascinant.

Voici une pièce de monnaie, particulièrement intéressante, car elle représente, remarquez que nous avons maintenant une langue différente de celle que nous venons de voir, Udaya, Judée, Copta. C'est donc évidemment après que les Romains ont pris le contrôle de la Judée. C'est tout ce que nous allons faire en termes d'artefacts.

Vous avez une petite idée du genre de choses que recherchent les archéologues. Parlons un peu des méthodes d'enquête, et alors peut-être notre premier sujet brûlant. J'ai parlé d'enquêtes de surface au fur et à mesure que nous réfléchissions aux tell et en parlions.

En fait, ce qui est intéressant, c'est que j'ai mentionné 1967 lorsque nous parlions de Jérusalem et du quartier juif de Jérusalem. Mais une fois que les Israéliens ont non seulement pris Jérusalem après la guerre de 1967, ils ont également pris le contrôle de ce qu'on appelle la Cisjordanie ou le territoire occupé ou l'Autorité palestinienne ou peu importe comment vous voulez l'appeler. Mais une fois que cela s’est produit, des équipes d’archéologues et d’étudiants en archéologie ont parcouru toutes ces zones de Cisjordanie, la région montagneuse, et ils se sont promenés avec des sacs en plastique, ramassant les tessons qu’ils ont trouvés, des tessons de poterie, pour que que puissions-nous découvrir ? Eh bien, vous pouvez découvrir les différents types représentatifs de poterie.

Cela vous aide à comprendre le changement chronologique à travers ces périodes. Je ne vous ai pas donné une liste des types de poteries et de la façon dont elles changent, mais c'est l'une des choses que vous pouvez voir. Vous pouvez voir ce qui est représenté ou non dans ces tessons de poterie, là où il pourrait y avoir une lacune dans une colonie.

C'est la première chose. La deuxième façon de réaliser cette étude est que si vous avez suffisamment d'argent et que vous vous associez probablement à plusieurs institutions et peut-être obtenez un bon bailleur de fonds, vous faites réellement des fouilles. Il existe différentes méthodes de fouille.

Je n'entrerai pas dans ce sujet. La vraie question est de savoir intuitivement où creuser. Nous avons déjà dit que très peu de ces sites sont entièrement fouillés.

Et donc, comme je l’ai dit, il faut une certaine dose d’intuitivité pour savoir où aller. Je me souvenais d'Abraham Biran, celui qui disait que toute fouille était une destruction. Une fois que vous avez fouillé, vous ne pouvez plus fouiller à nouveau.

L'une des fouilles classiques, devrais-je dire, destructrices a été celle effectuée à Gezer au début du XXe siècle par un homme nommé Macalester, qui, à toutes fins pratiques, à mesure que vous lisez les récits, a rapporté l'équivalent d'un bulldozer. et je déplaçais des choses. Une fois qu'il a fait cela, il a repoussé les choses. C’était donc vraiment à la hauteur de cela ; toute fouille est une destruction.

En plus de cela, on va alors travailler à dater, au mieux de ses capacités, à la fois les grandes structures que vous trouvez et ces petits morceaux d'artefacts dont nous avons parlé. Pour ce faire, vous regardez comment ces couches de strates reflètent ce qui est trouvé. Et même si, comme je l'ai dit, nous n'allons pas aborder ce sujet, il faudrait toute une conférence pour parler de la céramique, de la façon dont la poterie évolue et de ce que cela reflète au fil du temps.

Petrie de Sir Philander, un homme fascinant du début du 20e siècle, était notre grande personne en termes de compréhension des modèles et des changements dans ces modèles qui nous ont aidés à gérer le développement de la poterie et la chronologie qui se cache derrière cela. Et puis, plus récemment, c'est là, encore une fois, que la définition de l'étude scientifique donnée par Bill Deaver entre vraiment en jeu, car désormais, faire de l'archéologie implique également toutes sortes d'analyses en laboratoire. Le pollen, l'argile, les os, les restes organiques et les métaux sont tous transportés au laboratoire, ou le laboratoire est amené au tell dans certains cas.

Il s’agit d’un aperçu très rapide des méthodes et des outils d’étude associés. Je veux au moins aborder notre sujet brûlant numéro un. Devons-nous considérer et qualifier toute cette étude d’archéologie biblique ? C'est ce qu'Albright a fait.

En fait, il était un personnage très important car il faisait de l'archéologie avec une Bible dans une main et les artefacts dans l'autre. Très utile, mais comme beaucoup de gens ont commencé à le dire rétrospectivement, il est peut-être trop dépendant du texte biblique pour interpréter les vestiges archéologiques plutôt que de les maintenir ensemble. William Deaver, le nom que j'ai mentionné à plusieurs reprises, un archéologue très important, était à l'origine de la proposition d'une désignation différente.

Et cela, n’appelons pas cela de l’archéologie biblique. Reconnaissons que nous avons affaire à une ou plusieurs cultures géographiques et géopolitiques de plus en plus larges, et pensons donc en termes d'archéologie palestinienne. Voici donc quelques choses que nous voulons dire à ce sujet.

J'en ai déjà parlé en quelque sorte, mais juste pour nous mettre sur la bonne voie. Soit dit en passant, faire de l'archéologie biblique est une entreprise très importante, et je n'essaie certainement pas de la minimiser en abordant ce sujet brûlant, cela présuppose que la Bible offre une bonne ressource pour l'étude de l'histoire de l'ancien Israël. Cela va être une interface importante alors que nous abordons le deuxième sujet brûlant si nous avons un peu de temps pour le faire.

Quoi qu'il en soit, l'archéologie sert alors à corroborer l'histoire biblique, en supposant alors que l'histoire biblique reflète effectivement l'histoire de l'ancien Israël. Pour ce faire, il y a donc une corroboration intentionnelle des récits bibliques en termes notamment de développements politiques, de monarchies, de changements dans les luttes de pouvoir, etc. Cela corrobore, désolé, corrèle cela avec des découvertes archéologiques.

Albright a en effet affirmé que l'archéologie biblique devrait inclure l'ensemble du contexte ancien du Proche-Orient, il ne l'écartait donc pas du tout. Ne pensez pas qu’il se concentrait simplement sur le domaine biblique dans un sens limité. Au cas où vous seriez intéressé par les noms, Nelson Gluck, Yadin et Abraham Biran étaient tous des personnes très importantes qui ont été impliquées dans cette quête que nous appelons l'archéologie biblique.

Et, bien sûr, le magazine populaire Biblical Archaeology Review reste une ressource extrêmement utile pour explorer certaines de ces choses. Eux aussi se sont posé la question de savoir s'il fallait changer de nom, et ils sont restés avec la Biblical Archaeology Review. En guise de contrepartie, voici une sorte d'esquisse de la façon dont pensaient les archéologues syro-palestiniens.

Séparer intentionnellement l'archéologie des études bibliques, non pas pour les séparer pour toujours, mais pour avoir un dialogue entre deux disciplines plutôt que de faire de l'archéologie une servante, si vous voulez, des études bibliques. Se prétendait plus inclusif, ce qui signifiait, dans de nombreux cas, mettre également l'accent sur les premiers éléments de bronze. Maintenant, le bronze précoce est important.

Nous allons voir, surtout lorsque nous entrerons dans certaines régions du pays, pourquoi le bronze précoce est si important à observer. Et puis aussi, comme vous pouvez le voir, cela s’étend jusqu’à la période islamique et ses implications sur une portée géographique plus large. Voilà qui résume bien la situation.

Moins d’accent mis sur la façon dont l’archéologie corrobore le texte biblique, plus d’accent sur les anciennes cultures du Proche-Orient. Je reconnais simplement que nous avons deux manières différentes de penser la façon de faire de l’archéologie. Nous avons le temps de faire au moins un aperçu rapide du minimalisme historique.

Je vais aider à définir cela dans un instant. Je dirai que le terme minimalisme est utilisé par des étrangers qui étudient une certaine manière de traiter les récits historiques bibliques. Les gens qui font l’histoire de cette façon, l’histoire biblique, n’aiment pas intentionnellement le nom de minimalisme.

Alors gardez cela à l’esprit. Nous avons quelques noms marquants dans ce domaine. Il y en a bien d'autres.

Il y en a bien d’autres, mais ce sont probablement ceux-là qui se sont fait un nom très tôt, notamment Thomas Thompson. Voici donc à quoi cela se résume, et cela va être important car cela va beaucoup interagir avec ce que font les archéologues. Contestation, et c'est une contestation.

Quelle est la nature des récits bibliques sur l’histoire d’Israël ? Quelle est la nature des récits bibliques qui prétendent parler de l’histoire d’Israël ? Est-ce une image exacte de l’essor de la nation d’Israël depuis la conquête et la colonisation jusqu’à la période de la monarchie ? Ceux d'entre nous qui lisent la Bible et ont enseigné l'histoire d'Israël ou étudié l'histoire d'Israël diraient que oui, c'est le cas, mais il y a toute une école qui dit non. La deuxième question est : s’agit-il d’une construction théologique idéale avec un agenda écrit pendant la période perse, c’est-à-dire après l’exil ? Voilà donc le différend. Si c'est ce dernier cas, selon ces chercheurs et d'autres qui rejoignent leurs rangs, et ils sont assez nombreux, Thomas Thompson, soit dit en passant, a été une figure majeure à partir des années 1970 avec ses suggestions.

Si c’est effectivement cette dernière solution, elle est inutile en tant que source historique, surtout en termes de monarchie unie, surtout en termes de monarchie unie. Ce serait David Solomon en particulier. Cela fait donc partie de notre problème.

Voici, en rapport avec cela, la chronologie haute par rapport à la chronologie basse, parce que vous voyez, si nos minimalistes ont dit que le 10ème siècle ne peut pas être développé ou, désolé, nous ne pouvons pas être informés par le texte biblique en termes du 10ème siècle, c'est David et Salomon. C'est une monarchie unie. Et donc ce que nous faisons en datant certaines de ces découvertes a tout à voir avec la question de savoir si nous attribuons, par exemple, cette porte à Hazor.

J'avais là un point d'interrogation salomonien. Ce que nous ferons avec cela déterminera alors si nous allons accorder une historicité à ces récits. Voici nos chiffres en terme de haute chronologie.

Ce serait notre, oui, le texte biblique a une authenticité historique. Voici Israel Finkelstein, qui va être un gars de faible chronologie. Il datait toutes ces structures, structures majeures, exemples, les portes de Gezer, Megiddo, Hazor, un siècle plus tard et disait que Salomon n'en était pas responsable.

Oh non, c'est la seule dynastie qui les a fait. Faisons d'abord, et je peux faire ces positions assez rapidement, minimalistes. Nous l'avons déjà dit, pas de structures architecturales monumentales du Xe siècle.

En bout de ligne. Jérusalem est le sujet principal ici, mais il y en a aussi d'autres. Aucune preuve de monarchie centralisée, aucune histoire cohérente.

La forme littéraire crée une image du passé. C'est Peter Lemke. Deuxième affirmation, toutes les structures significatives ne sont donc pas David ou particulièrement Salomon.

Ils proviennent d'un siècle plus tard, du IXe siècle, de la dynastie Omri notamment. Jérusalem n'est devenue une ville importante qu'après la destruction de Lakis en 701 et puis, je l'ai déjà laissé entendre, David et Salomon sont des mythes. Le livre de Thomas Thompson s'intitule The Mythic Past, et vous savez donc où cela nous mène.

Eh bien, malheureusement pour cette position particulière, un homme dont vous avez vu la photo il y a quelques diapositives, Avraham Biran, qui fouillait Tel Dan, le faisait depuis plus longtemps que tout autre archéologue dans l'histoire d'Israël. Avraham Biran, dans le cadre de tout ce processus de fouille, a trouvé l'inscription Tel Dan. 1993, la majeure partie a été trouvée, 94, une autre partie également, et ici vous voyez dans cette ellipse le clou du cercueil en termes d'un des arguments majeurs des minimalistes, parce qu'ils ont dit, devinez quoi ? David et Salomon sont mythiques.

Devinez quoi? L'inscription Tel Dan ici dit : Maison de David, Beit David. Donc voilà, le plus gros fragment, 1993, et d'ailleurs, le fait qu'il ait été retrouvé dans un usage secondaire, c'est-à-dire réutilisé dans un mur dans la zone de la porte de la ville, indique qu'il ne s'agit pas d'un faux. Ils l'ont trouvé recouvert de débris, ce n'est donc pas un faux, comme l'ont affirmé certaines personnes.

Deux fragments supplémentaires, les plus petits, ont été retrouvés plus tard. C'est en araméen, et fondamentalement, ce que vous avez, c'est que le roi d'Aram Syrie, probablement Hadza El, dit, et j'ai déjà lu ceci, j'ai tué Joram, probablement, fils d'Achab, roi d'Israël, et Achazia de la maison. de David, et c'est cette référence à la Maison de David qui est si critique dans ce domaine. Je vais les parcourir très rapidement parce que cela devient un peu compliqué ici.

Le contexte s'adresse au roi d'Israël, c'est important. Maison de David, qui serait-ce si c'était autre chose qu'une opposition à la Maison d'Israël ? Il est clairement indiqué Maison de David. Maintenant, certains de nos minimalistes lisent cela comme quelque chose d'autre, comme la Maison du Bien-Aimé ou la Maison d'Adod, une bouilloire, mais ce n'est probablement pas le cas parce que le roi de Syrie prétend avoir tué ces gens, donc vous êtes probablement ne pas tuer la Maison du Bien-Aimé, ou la Maison d'une bouilloire, très probablement.

Chose intéressante, dans la culture plus large que nous avons là-bas, la Maison d'un certain nombre de personnes est mentionnée, il est donc parfaitement compréhensible qu'une inscription provenant de Syrie utilise le même format pour faire référence à ce petit royaume particulier, la Maison de David. Eh bien, en tout cas, cela suffit pour les questions d'interprétation. Je vais faire deux autres choses, puis nous nous arrêterons pour aujourd'hui.

Ces minimalistes doivent également faire face au fait que, devinez quoi ? Jérusalem apparaît comme une ville assez importante dans les textes d'Amarna, auxquels nous avons fait référence lorsque nous avons rédigé le texte précédent sur la géographie historique. Ils doivent également composer avec le fait que Jérusalem possède une structure monumentale, très significative. Photographies à venir prochainement.

Ils doivent également faire face à une stèle de Merneptah, qui date bien avant les dynasties, le Royaume-Uni, mais qui mentionne Israël comme étant dans le pays, car vous voyez, juste pour revenir en arrière en termes de notre histoire chronologique, si David et Salomon sont des mythes, alors tout avant est aussi un mythe, dans l'esprit des minimalistes, et pourtant, vous avez ici une pierre dressée égyptienne d'un type nommé Merneptah, un pharaon, qui dit, oh, je l'ai fait à Canaan, à Ashkelon et à Gezer, et vous savez que je vis aussi dans le vieil Israël, en fait. Voici cette structure monumentale, et vous la regardez et vous dites : vraiment ? Eh bien, maintenant, il est difficile de le voir parce qu'une plate-forme est construite dessus. Il y a le matériel métallique, et vous vous tenez ici, et il y a un ouvrier, mais ici, c'est Eli Mazar.

Elle est là, juste là. C'est notre archéologue principale qui travaille là-dessus, avant que cette super structure ne soit construite dessus, et vous considérez que l'empreinte de cette chose est assez importante. Encore une fois, voici l’empreinte complète d’une structure très importante dans la ville de David, où David, apprend-on, a construit son palais.

Logique. Nous ferons Jérusalem plus tard. Vous avez également, en plus de cela, que ces découvertes ne devraient pas être ici parce que cela fait référence à ces deux empreintes de sceaux auxquelles j'ai fait référence plus tôt.

Je les ai déplacés vers cette partie de notre présentation, mais ils se trouvent ici. Voici notre Mont du Temple. Un de plus.

Quand nous avons dit que les minimalistes devaient se battre avec les découvertes de Jérusalem, ils devaient aussi se battre avec un petit endroit très intéressant ici même. Jérusalem se trouve dans cette zone, et c'est ici même qu'elle a été découverte. Il y a un mur massif.

Il a deux portes. Nous reviendrons sur ce site plus tard lorsque nous parlerons de cette région elle-même, mais il présente des éléments qui sont très révélateurs d'un site majeur, probablement représentatif d'un gouvernement centralisé important. Ils le datent, et cela date d'environ 1000 avant JC.

Encore une fois, selon la façon dont vous faites fonctionner tout cela, il semble que nous ayons autre chose que ce que disent nos minimalistes et nos gens à faible chronologie. Nous avons David et Salomon qui vivent à Jérusalem et qui semblent contrôler une zone assez importante. Maintenant, vous regardez cela et vous voyez une topographie importante.

Nous y reviendrons dans une prochaine conférence. Pour l'instant, nous nous arrêterons à l'archéologie et nous passerons à la géographie plus large du Moyen-Orient, puis à la façon dont la géographie est affectée par la géologie et la topographie. Assez pour le moment.

Il s'agit du Dr Elaine Phillips et de son enseignement sur l'introduction aux études bibliques. Il s'agit de la session 2, Focus sur l'archéologie.

