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这是 David B. Schreiner 博士在他关于黑桃思考的教学中。这是第三节，告诉丹·斯泰尔和泰勒棱镜，窄收敛。

好吧，我们现在进入第三讲，我们将摆脱广泛的趋同，这就是我们在谈论马里和吉尔伽美什史诗时所讨论的内容。

但现在我想谈谈一些狭隘的趋同，我想开始通过泰尔·丹、泰尔·丹·斯蒂尔、西拿基立的编年史和他的皇家记录向你们展示一些狭隘的趋同。我们稍后会讨论这个问题，但这些会有点不同，因为这些会带我们了解旧约中的特定点、特定段落、特定事物。所以希望，如果你仍然有点模糊，那么，什么是广泛的趋同，希望通过讨论狭义的趋同，特别是这两个，我们将开始，几乎作为陪衬，你将开始澄清什么是狭义趋同与广泛趋同。

再次，我们将讨论告诉丹·斯蒂尔和泰勒棱镜。它实际上也会让我们陷入一些关于古代历史写作、古代史学的本质是什么的讨论，这似乎是一个简单的问题，历史写作是什么？嗯，事情并不是那么简单。这是非常复杂和微妙的，我们必须理解一些事情。

Tell Dan Steele 是对纪念碑的一个奇特术语，Tell Dan Steele 是在 1993 年和 1994 年挖掘季节期间在 Tell Dan 发现的，它是一座不完整的纪念碑。我们只有三个大小不一的碎片，总体来说，一般都没有那么大。但由于所讲的内容，围绕这些片段的讨论很激烈，而且确实如此，可能仅次于最近记忆中关于 Khirbet Qeiyafa的讨论。关于《告诉丹·斯蒂尔》的讨论真是太棒了。

在很多方面，它今天仍在继续，但它已经缓和了很多，但是，是的，我们会讨论这个。这是一个用希伯来语写的铭文，它是用古阿拉姆语写的，这是在一个非常漂亮的玄武岩纪念碑上发现的铭文。这些碎片显然向我们表明石碑已被破坏，而这些碎片中的每一个实际上都是在我们所谓的二次使用中发现的，这意味着它被用作其他东西。

其中两块被发现是铺路石，另一块被发现是一块从大墙上伸出的石头。于是，这座纪念碑被分成了十亿块，然后每一块都被用来做其他的事情。这很有趣，因为它向我们展示了这座纪念碑被亵渎了，有人在事后过来并想留下自己的印记，他们看到了一座赞美某个阿拉姆国王的石头结构。

他们认为，我们这里不需要它，我们只需将其分成十亿个碎片，然后将所有碎片用于其他用途。但无论如何，这就是我说它被摧毁并且碎片被重新利用的意思。 《告诉丹·斯蒂尔》的问题在于，在《告诉丹·斯蒂尔》上，这是在旧约之外首次发现大卫这个名字的地方。

现在，这个说法的有趣之处在于，在《告诉丹·斯蒂尔》出版后，发表了一篇文章，认为大卫，实际上，我认为是大卫之家，这与《告诉丹·斯蒂尔》上的短语相同。实际上是重建并出现在摩押石中的。摩押石头自 19 世纪以来就已存在，但直到最近才知道大卫家族就在上面。所以，《告诉丹·斯蒂尔》并不是最早的，但却是第一次在圣经文本之外提到大卫这个名字。

这非常非常重要，而且确实引发了争论，因为这种发现发生在学术史上一个非常具有战略意义的时刻。让我们在这里说得更精确一点。这张图中的这一点很有趣。

这是有问题的短语，Beit，这是一座房子，Beit 就在那里，Beit Yod Tav ，Dalet Vav Dalet，大卫之家。所以那个短语实际上是一个构造链，但这就是我们正在寻找的。这是圣经之外第一次提到大卫。

所以很自然地，每当你有一个对旧约内容有广泛影响的人，一个同样重要的人，比如摩西、约书亚、大卫，你知道，任何这样的人，当你开始看到他们的名字在圣经之外被提及时，你汤姆、迪克和哈利都会对此发表意见。我的意思是，如果当时 Facebook 存在，社交媒体当时存在，我认为互联网将会爆炸式增长。它变得非常激烈，那是在社交媒体时代之前。

但无论如何，对这一发现的回应无处不在，我将在这里稍微解释一下。但这是一颗炸弹，它之所以落下，是因为就在这一发现发生的几年前，一些具有广泛影响力的历史学家基本上声明大卫是一个神话人物。大卫很可能并不真正存在，我们在圣经之外没有任何关于他的证据。因此，圣经只是呈现了这个理想的人物，这个大卫这个人，他可能根本不存在，作为某种标准。

好吧，这个发现说，不，你错了，并且确实对其中一些人提出了挑战。所以，这些回应，基本上所有针对 Tel Dan 的回应，他们都非常非常热情。好吧？有趣的是，尽管所有回复各不相同，但我们实际上可以开始将这些回复分为几个类别。

这就是我要继续讨论的地方。其中一类是，这个铭文是否是伪造的？现在，你们可能听到这个问题并说，这是什么样的问题？当然，这不是伪造的。听着，我在另一场讲座中说过，今天的考古学在方法论上非常、非常、非常有意识。

它在方法论上着迷，这意味着当您发现某些东西时，您最好对其进行标记并记录三次，以防前两个文档和记录发生问题。所以，我们很迷恋，它在哪里？这一发现的背景是什么？它是什么？谁找到了？所以，这实际上是最近的记忆，我的意思是，这只是在过去几个月内发生的。圣经博物馆的人，绿色基金会，他们刚刚被告知，哈，你们所有的死海古卷，它们实际上都是赝品。

好吧？所以，这是非常严重的；数以百万计，有时甚至数十亿美元的伪造品正在被盗取。所以，这实际上是一个非常合理的问题。所以，当这个发现出现时，就出现了一个问题，这是伪造的吗？事实上，有人提出了争论。

特别是一个人实际上辩称，这个铭文是挖掘机事后凿在石头上的。这只是一种可笑的指控，但它确实存在。值得庆幸的是，学术共识让这些人、这些阴谋论者回到了自己的位置。

共识是这不是伪造的。这是真实的铭文。好吧？困难在于，它说了什么，意味着什么？因此，这个伪造问题虽然合法，但已经被搁置了。

另一个确实影响内容、我们可以拥有的语义的有趣问题是片段的关系。当挖掘机最初发现这三个碎片时，他们将它们放在某个位置。最初，人们的反应是，好吧，这是有道理的。

但后来其他人最终出现并说，好吧，我不知道这一点。也许我们应该重新调整这些类型的事情。再说一次，这些都是合理的问题，因为看，这是一个可能相当大的铭文的三个片段。

所以，我们只有一小部分。这是一个非常重要的部分。伙计，我希望我们能拥有更多，但我们没有。

但是片段A、片段B1、片段B2之间的关系，它们是如何放在一起的呢？因此存在着一场争论，你可以在文献中找到它。有些人把棋子放在其他棋子之上。有些人把一件东西放在这里而不是那里。

但同样，共识主要站在挖掘机一边，并表示这可能是我们最好的选择。但那里存在着争论。那么铭文的由来，基本上，恩人是谁？谁说，好吧，我们来题字吧。

我们想纪念这一点。铭文的负责人，又是铭文的恩人。那是一场非常激烈的辩论。

存在共识，但共识还不是那么明确。现实情况是我们没有提到的人。我们在这个铭文上提到了一些人，但我们不知道是谁批准了这个铭文。

我们没有那个。那部分，那部分铭文，已经消失了。所以我们要把线索放在一起，好吗？我们留下了间接证据。

我们只能做出有根据的猜测。确实有一些可能性浮出水面。很多人都说，好吧，这是本·哈达。

那么，本·哈达的问题是本·哈达 1、2 还是 3？便哈达（Ben-Hadad）是旧约中出现的一位亚述国王，但本哈达（Ben-Hadad）字面意思是哈达的儿子，哈达是亚兰人的主要神。所以，这是他们神的儿子。这是一个通用名称。

这意味着什么？有多少本，所以这个想法是，本-哈达德真的是一个特定的名字，还是更像是一个皇家头衔？难道是别的什么？因为至少有两个不同的便哈达，所以可以为旧约中的第三个便哈达提出论据。然而，有人说，哦，这是便哈达2，第二个便哈达。嗯，我，就是说，有很多、有很多含糊之处，但这是讨论的一部分。

很多人登陆的地方就是这个名叫哈薛的人。哈薛是耶户时代左右出现的亚兰王。有些人猜测，我们将对此进行讨论。有人推测耶户可能与哈薛勾结，侵占了亚摩利王朝亚哈。

这是一种可能性。但哈薛在耶户时代左右掌权，确实给那个时期的以色列人造成了很大的破坏。事实上，我确实相信，哈薛在列王记上第 19 章中首次被介绍，以利亚发现自己逃离亚哈和耶洗别，发现自己来到西奈山，神基本上说，你在这里做什么？回去做你的工作吧。

你将膏立耶户和哈薛为下一任亚兰王。因此，哈薛直到他死后才得以实现，但那是我们第一次认识哈薛的地方。哈薛是一个非常重要的人物。

旧约中多次谈到他。他还在新亚述记录中谈论了很多。所以，这是一个非常受欢迎、广为人知的人，根据年代、根据所说的情况，哈薛很可能是恩人。

他是最初批准这个铭文的人。再说一遍，我们不知道。有根据的猜测和许多学者在这一点上都会站在哈薛一边。

引起最多争议的一个问题和讨论是我刚才向大家展示的构造链的含义。 Beit Yod Tav ，达莱特瓦夫，达莱特。现在，如果您对《圣经希伯来语》有所了解，《圣经希伯来语》最初仅被写成辅音。

随着语言的发展，内元音也随之发展起来。但元音大多是文本中的小点。当你看这些铭文时，这些铁器时代的著作在你的经文文本之外，它们都没有元音。

有一些内部元音的证据，但大多数情况下，它只是辅音。因此，该铭文中存在问题的辅音是 Beit Yod Tav ，翻译为 House of ，然后是 Dalet Vav Dalet ，它们是与大卫的专有名称相关的辅音。所以从字面上看，构建链是“大卫之家”。

现在，正如我所提到的，这一发现恰好发生在一些非常有影响力的学者质疑大卫的历史合法性的时候。他是真实存在的人物吗？他是一个神话人物吗？所以你就看到了这样的铭文，它提到大卫是一个历史人物，并将他归因于一个持久的王朝，这正是旧约圣经所做的。这些质疑大卫作为一个人的历史真实性的人会有何反应？嗯，他们的反应很差。

这确实成为一个案例研究，说明你要走多远才能确保你的想法不会消失到听起来很荒谬的地步。因为有些想法是达莱特（Dalet），瓦夫达莱特（Vav Dalet）实际上不是大卫，而是多德（Dode），它是某种神，爱之神或类似的东西。这确实有点滑稽，你会退后一步，挠挠头，说你只是想出一些想法，因为你不想这样做；你不想这样做。你不想承认你可能错了。但本质上就是这样。

进行了一次很长很长的谈话。这个短语是什么意思？再次，共识已经达成，它意味着它看起来意味着什么。大卫之家。

因此，问题发生了转变。事实上，问题已经转移了。这块特尔丹石碑至今仍是旧约历史讨论中非常重要的文本见证。

但关于大卫是否真的存在、大卫是否真的是历史王朝的创始人的讨论，并不是现在正在发生的对话。相反，对话是围绕史学和历史写作的本质问题进行的。特别是，《泰尔但石碑》声称耶户是消灭亚摩利王朝的人，这是否与圣经相矛盾？因为当你读到《列王纪下》第 8、9 和 10 章时，耶户让亚摩利家族、亚哈家族、他们所有人都闭嘴，让耶洗别闭嘴，杀死所有的孩子，消灭了王朝，因为这就是他应该做的。

他为此受膏。然而，在这篇文章中，阿拉米恩人似乎声称亚摩利王朝被击败、毁灭和杀害。那么，你想要谁的球队呢？ Team Bible 还是Team Tel Dan Stele？这就是谈话发生转变的地方。

它从大卫王朝转移到杀了他的人。所以，它仍在发挥。它仍在讨论中，但出于不同的原因进行讨论。

我们会回到这个话题，因为我认为这很重要。我认为这是一个合理的论点，但它确实迫使我们努力思考古代历史写作的动态？古代历史写作与现代历史写作有何不同？因为我们喜欢我们的历史写作。我们希望我们的历史写作是科学的、基于事实的等等。

但坦率地说，当你处理古代历史写作时，你会处理一些让我感到紧张的事情。但这就是现实，我不能忽视他们。因此，所有这一切再次平息了关于大卫是否是历史人物的争论。

再次，正如我提到的，只是将其放在此处的幻灯片上，它框架了讨论，围绕泰尔丹石碑的对话现在以一种新的方式框架了对圣经历史价值的讨论。正如我所提到的，石碑的历史主张与两位国王相矛盾。谁杀死了亚摩利王朝？谁让他们沉默了？耶户是亚兰王吗？或者，我可能会带我们去某个地方，这里是否发生了更微妙的事情？还有什么是圣经没有否认的，但圣经只是出于神学原因而转移焦点的吗？这将再次迫使我们考虑古代近东背景下历史写作的细微差别。所以，说了这么多，先暂停一下。

我们会回到这个话题，因为我们现在需要看的是泰勒棱镜。好吧？泰勒棱镜基本上是西拿基立皇家历史记录的一份副本，如果你愿意的话，他的编年史。好的？西拿基立至少拥有三份经批准的他统治时期的官方历史副本，分别在泰勒棱镜、耶路撒冷棱镜和芝加哥棱镜中找到。

现在，文本评论家已经查看了所有三份副本，他们确定这本质上是同一份文件。存在细微的差异、微小的差异和抄写差异，但这并不能从根本上表明我们正在处理不同的文档。好的？西拿基立似乎在某个时候认可了他的王室历史，他说，好吧，至少复制三份。

但这些记述，他的战斗记述，他作为国王所做的事情，这不仅仅局限于一年。这里讨论了很多年。它们出现在所谓的粘土棱镜上，棱镜的发展方式基本上是棱镜发展为一种形状，因为它可以容纳更多的文字。

这很有趣。作为附带讨论，美索不达米亚历史反思媒介的性质。他们在粘土、粘土圆柱体、粘土片和那些类型的东西上写字，考虑一下很有趣，好吧，为什么他们会从这个变成这个？但在西拿基立统治期间，粘土棱镜似乎变得很重要，因为它可以容纳更多的文字。

好的？这是泰勒棱镜的照片，它以一位英国上校的名字命名。好的？它以一位拥有它的英国上校的名字命名。我们不太确定他是如何拥有它的。

我们只知道，在某个时期、某个时间点，大英博物馆出版了该内容。因此，英国上校似乎在美索不达米亚的发掘过程中获得了它，然后在某个时候，他将其典当给了大英博物馆，在那里他们拥有了它并出版了它的内容。同样，泰勒棱镜与芝加哥棱镜和耶路撒冷棱镜相关。

好的？最终结果就是这样。同样，关于这一发现的出处、这一发现是如何出现的，有很多含糊不清的地方，这确实让考古学家有点紧张，因为没有更好的术语，没有书面记录。你知道，在上面放一个纸质记录。

没有这些。但它的内容确实非常非常重要。所以，这份文件，也就是这里的柱面棱镜，再次讲述了西拿基立的功绩，他是一位非常非常著名的国王。

他是萨尔贡二世的继任者。萨尔贡二世，不，不，不，不 萨尔贡二世。撒缦以色五世，对不起。

萨尔贡二世让位给撒缦以色五世，撒缦以色五世又让位给西拿基立。萨尔贡二世很可能是 722 年洗劫撒玛利亚的人。对此有一些讨论，无论是萨尔贡二世还是撒缦以色五世。但西拿基立在 8 世纪末掌权，他就是，是的，他就是这么做的很多。

这个棱镜将重述这一点。其中一个章节讲述了他的第三次军事行动。因此，对于任何帝国来说，最脆弱的时期之一就是政治转型时期。

尽管新亚述帝国非常强大，但这仍然是一个非常非常现实的现实。当亚述人更换国王时，当一位国王去世并让位于新国王时，正是在这个过渡时刻，所有这些被剥夺了新亚述帝国权利的小附庸王国，他们说，我们要崛起起来叛逆。因此，在西拿基立统治的头三年里，他基本上是在应对随着他登基而发生的叛乱。

但在第三年，他的第三次，我应该说是他的第三次军事行动，当他的第三次军事行动时，他把目光投向了叙利亚-巴勒斯坦地区。因为所发生的事情是一个联盟已经形成，其中包括希西家，包括一些非利士人，包括那里的其他一些政体，他们开始崛起。他们开始驱逐亲亚述国王。

他们开始把它们脱下来，如果你愿意的话，我们现在称之为什么，中央情报局政权更迭。他们进行了一些政权更迭。所以亚述人不喜欢这样。

所以最终，当西拿基立在美索不达米亚本土陷入困境时，他说，好吧，我得去叙利亚-巴勒斯坦。我必须去叙利亚-巴勒斯坦，不仅因为这些年来我们一直试图去埃及，而且我必须处理这种令人头疼的叛乱，并处理这个名叫希西家的人。因此，文本叙述了他的运动，他系统地穿过新月沃地的北部边缘，沿着沿海平原，穿过谢斐拉河，向上到达耶路撒冷。

你可以追踪它，你可以看出他的情况，你知道，当他继续前进时，他正在处理问题领域并让亚述任命的人重新掌权。但他正在走向希西家和耶路撒冷。所以他的第三次军事行动实际上以他和他在犹大和耶路撒冷的努力结束了，好吗？但同样，这第三次军事行动是对叛乱的回应。

你再一次看到他穿过腓尼基，沿着海岸，与非利士人一起袭击沿海平原，然后穿过山谷将谢斐拉河一分为二，到达耶路撒冷和犹大。他一路上废黜国王，扶植亲亚述国王。在这样做的过程中，他彻底摧毁了犹大。

我们从考古记录中知道这一点。他在他的道路上留下了毁灭的痕迹，好吗？如果他完成了一件事，他就摧毁了犹太经济、犹太社会结构以及犹太基础设施。如果他能夸耀一件事，他就能夸耀那件事。

但发生的事情是他在拉吉开设了商店。正如我在之前的讲座中提到的，拉吉是犹大的主要行政中心之一。请记住，此时以色列已不复存在。

没有以色列。以色列在722年被解雇并被驱逐出境。701年，这只是犹大。

所以，拉吉是一个非常非常重要的中心。西拿基立似乎在拉吉郊外扎营，并摧毁了拉吉。我们怎么知道这一点？嗯，多亏了奥斯汀·亨利·莱尔德，我们在他位于尼尼微的宫殿上发现了他的墙壁装饰。

这些墙壁装饰是金色的，描绘了西拿基立对拉吉进行的怪异围攻战。我的意思是，有一些令人讨厌、令人讨厌的照片。人们被刺穿，人们被切片，成堆的头颅等等。

我的意思是，这是最好的视觉修辞。之所以是他宫殿的墙壁装饰，是为了想尽一切办法恐吓任何踏入这座宫殿的人。这些照片会提醒每个等待的人，这就是你要见到的人。

如果你遇到他，这就是你将经历的。伙计们，这很有趣。有趣的是，他选择强调并选择庆祝犹大第二大城市而不是其首都的毁灭。

因此，这很重要，因为我们稍后会谈到这里。但所有这一切，泰勒棱镜，西拿基立的编年史，他的叙述。请记住，泰勒棱镜记录了西拿基立围攻耶路撒冷和犹大的情况。

它为围绕 701 事件的事件增添了另一层复杂性、模糊性和难度。事实上，我们在圣经本身中对此事件有多个记载，好吗？以赛亚书第 36 章至第 39 章谈到了这一点。即使在《2 Kings》中，也存在这样的争论：这里是否有多个帐户？这是一个单独的帐户吗？因为你如何处理《列王纪下》第 18 章第 13 至 16 节，以及《列王纪下》第 8 章第 37 节至第 19 节？因为《列王纪下》第 18 章第 37 节到第 19 章给了我们在主日学校长大的画面。

这是耶和华的使者在半夜出动，屠杀了十八万五千名亚述人的法兰绒版画。所以，希西家第二天早上醒来，天哪，他们都死了。我们可以感谢主奇妙的拯救。

然而，第 18 章第 13 至 16 节的那三节经文似乎表明希西家投降了。它讲述了他如何剥去覆盖物，寺庙的金色覆盖物。他从皇家仓库、皇家银行等地方抢走了所有贵金属。

他把它们交给了亚述人。那么，我们在这里谈论什么呢？希西家是投降了，还是立场坚定？耶路撒冷得救了，还是亚述得到了回报？所以，即使在文本中，这里也有一个困难。西拿基立的叙述只会增加难度，因为西拿基立会谈论他如何将希西家像鸟一样关在笼子里，他如何在事后接受贡品，所有这些人、奴隶和货物，等等。

西拿基立将谈论他如何从希西家那里接受这一切，而不谈论耶路撒冷的毁灭。他会吹嘘他所摧毁的46座城市或48座城市，但他不会吹嘘耶路撒冷的毁灭。那么我们如何将所有这些东西放在一起呢？这里发生了什么？发生了什么？好吧，我们知道耶路撒冷仍然存在的事实，耶路撒冷在这段时期没有被烧毁。

我们知道希西家继续担任国王。所以，我们知道西拿基立在某种程度上是不成功的。但如何才能综合所有这些东西呢？它们可以合成吗？我们在这里做什么？考古学为我们带来的所有这些证据，以及美索不达米亚最早的发掘所带来的证据是什么？这一切对我们对圣经的理解有何影响？是在澄清它，还是在制造一种无法解释的情况？我们怎样才能相信圣经呢？它告诉我们真相吗？所以，各位，你们在这里看到了所有的含义。

你会看到所产生的问题和困难。现在你可以看到，杀害亚摩利人的特尔丹石碑是耶户，是哈薛，还是别的东西？ 701年耶路撒冷发生了什么？你可以看到，由于考古学，所有这些事情正在迫使我们与历史写作、古代历史写作的本质进行斗争。修辞学在古代历史写作中的作用是什么？历史写作的文学艺术性是什么？因为我们，作为现代历史学家，不喜欢修辞。

我们希望我们的历史是直接的、基于事实的，繁荣，把它给我，宝贝，繁荣，繁荣，繁荣。但显然，这不是我们所拥有的。因为是的，国王的书是历史写作。

是的，西拿基立的记述是历史著作。但他们不同。我相信，只是为了稍微提示一下我的手并尝试将事情总结到这里，我相信综合是可能的。

但如果我们了解语言和修辞的变幻无常，这是可能的。如果我们了解修辞学是古人书写历史的一个重要因素。如果我们明白语言本身本质上是难以捉摸的。

如果我们理解这些事情，那么我认为我们可以开始尊重古代历史写作的流派，而且事情不一定是，嗯，你属于谁的团队？我们不会创造这种二分法，哦，是这个还是这个？如果是这个，那就不可能是这个。必须是其中之一，因为这很困难。因为我相信，如果我们像这样对待这些问题，要么是这个，要么是这个，而且是黑白分明的，这里没有灰色的东西。

我认为如果我们以此来解决这个问题，我想我们会让自己陷入一个道歉的问题。因为我们可以站在圣经一边，所以我们可以说圣经是真实的。

圣经的记载才是最重要的。但如果我们这么说，我们是不是把头埋在沙子里，跟知识分子打交道呢？我们只是假装这里不存在这些东西。这就是道歉的问题。

我们可以捍卫圣经而不忽视必须解决的问题。这就是我想去的地方。因此，在接下来的几分钟里，我只是想为您梳理一些事情。

我在书中详细讨论了这一点。如果您想对此有一些更明确的陈述，我鼓励您阅读有关泰勒棱镜和泰勒舞蹈经销商的章节。但是，如果考古学证据迫使我们生活在灰色之中，我们在这里所做的事情发生了，会发生什么呢？如果这个东西很好，因为它可以帮助我们应对该类型的动态，会发生什么？如果古代历史写作既强调某一特定点又不假装事物不存在，会发生什么？所以，请耐心听我说。

，有一个动词用来描述耶户为根除奥姆里德家族所做的努力。这不是一个常见的动词，但它是一个出现在特定派生词干中的动词。这意味着密谋。他密谋了。

现在，没有代理人参与其中。没有明确表示代理。我们不知道耶户是否与先知合谋。

我们不知道耶户是否，我们不知道耶户与谁密谋。但文本告诉我们，耶胡密谋杀害奥姆里德家族。好的？最直接的例子是，他确实与先知密谋，因为我们刚刚在这种情况下读到，我们刚刚读到一位先知从以利沙那里来膏抹耶户，其明确的目的是膏抹他为神所膏抹的刺客。

所以这是该阴谋中最明显的代理人。但如果发生其他事情怎么办？如果耶户也与其他人密谋，会发生什么？由于《泰尔丹石碑》中的阿拉姆语，很难将主动意义与被动意义联系起来。因此，《泰尔丹石碑》中有关阿拉姆国王被杀的动词“ Omride” ，也可以被动地解读为“Omride”被阿拉姆人杀死。

它可以声明奥姆里德家族已被消灭。这种被动的想法给了我们这个回旋余地，这在皇室修辞中非常重要，想要谈论国王的伟大。那么，旧约中的文本是否创造了这种回旋余地，使我们能够看到多个机构参与其中，多个机构汇聚到一个特定的、复杂的历史事件上？看来，奥姆莱德王朝被刺杀，影响是巨大的。

奥姆里德家族虽然犯下了所有错误，但他们稳定了该地区，让以色列和犹大得以发展、进步和繁荣。当你消灭那个王朝时，你就会自动占领那个地区并使其陷入混乱。这是一个具有广泛影响的复杂历史事件。

那么，如果有多个机构，即阿拉米机构，与其他以色列派别合作，所有这些都是为了一个统一的意图，一个统一的目标，那就是把奥姆里德家族从等式中删除，会发生什么呢？所以，你想要的不是谁的球队。你想要《圣经》队或《泰尔·丹·石碑队》，但更确切地说，这两件事如何融合才能让我们清楚地了解实际可能发生的事情？我认为对于公元前 701 年发生的事件也可以说类似的话。圣经承认希西家的反抗对犹太社会和犹太基础设施产生了巨大影响。

是的，确实存在贡品交换，因为当耶路撒冷屹立不倒时，它们并没有被摧毁。是的，西拿基立失败了。而这一事件的奇迹，即公元前 701 年的奇迹，更多的是关于耶路撒冷在不应该的情况下却如何屹立不倒。

因此，亚述人以特定的方式谈论他们的努力，强调西拿基立接受了所有这些贡品，他接受了所有这些奴隶，他摧毁了犹太社会，同时试图说，嘿，别看过去在这里，不要看房间里那头800磅重的大象，因为房间里那头800磅重的大象就是这个。希西家没有被废黜，耶路撒冷也没有被洗劫。那么，西拿基立到底有多成功呢？所以，西拿基立必须解决这个问题。

他必须处理这个问题。所以，他告诉抄写员，好吧，专注，专注于其他事情。好吧，如果你愿意的话，耍花招吧。

旧约圣经说，是的，这个国家，这支军队，在军国主义效率最高的时候，奇迹般地被击退了。这就是奇迹。这非常非常有趣。

所以，综上所述，我认为我们需要放弃这种必须是其中之一的想法。在这些例子中，由泰尔丹石碑和泰勒棱镜证明，在这些例子中，呃哦，我们在这里遇到了矛盾。不不不不。

我们不要接受这种矛盾的想法。让我们努力工作吧，好吗？让我们努力工作，看看文本实际上说了什么。课文对我们有什么要求？考古学证据又如何阐明这一点？在这种情况下，文字证据要归功于考古学。

同样，它是关于考古学和旧约以及旧约内容如何融合以潜在地澄清非常复杂的事件和情况。因此，在我们的最后一讲中，我们将更多地了解这些广泛和狭义的融合以及一些需要思考的事情。我的意思是，我当然不会以任何形式声称具有明确的专业知识来提供这种重建，但我认为这是一个困难的讨论，而且是一个必须进行的讨论。

但在我们的上一堂课中，我们将得到许多不同的发现，我们将快速进行，我们将得到许多不同的发现，我们将讨论它们的本质收敛。

这是 David B. Schreiner 博士在他关于黑桃思考的教学中。这是第三节，告诉丹·斯泰尔和泰勒棱镜，窄收敛。

