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جاك موراي، نحميا، محاضرة 1
               كتب كورتني ستيفنسون، 2008 كلية جوردون

تقدم الكرازة بالكتاب المقدس، مرة أخرى، الوعظ التفسيري للدكتور جاك موراي. مصممة لتمجيد المخلص ويباركك أيها المستمع. محاضرة 1
هنا الآن الدكتور جاك موراي:

مقدمة 
	سنتعامل في هذه الصباحات الخمسة مع كتاب غير عادي إلى حد ما فيما يتعلق بدراسات الكتاب المقدس. الآن قمنا بتقسيم سفر نحميا إلى أربعة أقسام رئيسية، كل قسم من هذه الأقسام يبدأ بالحرف "V". والقسم الثاني ذو شقين في الطبيعة. 
الرؤية في الصلاة
	رقم واحد: "الرؤية في الصلاة". الجميع يقولها "الرؤية في الصلاة". الآن هذا يتعلق بالفصل الأول فقط. الفصل الأول هو صورة مصغرة للكل. ما يحدث لرجل واحد في الفصل الأول يحدث بالفعل لآلاف من الأشخاص في بقية الكتاب، لكن الفهم الصحيح للفصل الأول، والذي نثق أننا سنحصل عليه هذا الصباح، سيعطينا صورة مصغرة عن الفصل بأكمله، وسوف تساعدك على فهم سفر نحميا بأكمله. 
شجاع في الحق وشجاع في القتال
	ثم القسم الثاني ذو شقين. يُدعى "الشجاع للحق"، هذه الكلمات موجودة في إرميا 9: 3 و"الشجاع في القتال"، هذه الكلمات موجودة في العبرانيين 11: 34. ستدرك على الفور أن المرء هو تعبير إيجابي، "الشجاع للحق". الحقيقة"؛ والآخر تعبير سلبي، "الشجاع في القتال". لكن كلاهما ضروريان للغاية. الإصحاحات، الإصحاحات 2-7 من سفر نحميا، مخطط ذو شقين. 
	من الأفضل أن أوضح هذا إذا كان لديك فاتورة بالدولار. لن أقبل عرضًا، لا تبدو قلقًا للغاية. إذا كان لديك فاتورة بالدولار في حقيبتك أو محفظتك، فلماذا لا تخرجها وتنظر إليها للحظة. وإذا نظرت إلى أسفل شعار النسر الأمريكي العظيم، ستجد أن الطائر يمسك بيد واحدة بغصن الزيتون ، وبالأخرى حزمة السهام. لا أعلم إذا كنت قد قمت بدراسة هذا الشعار، ماذا يمثل غصن الزيتون؟ سلام. ماذا تمثل حزمة السهام؟ الحرب والاستعداد للحرب. إذن لديك الجوانب الإيجابية والسلبية لصورتنا الوطنية.
	وهذا تمثيل جيد للحياة المسيحية. في بعض الأحيان، كما تعلمون، تخطر على بال الناس فكرة أنهم عندما يأتون إلى المسيح، يتم تغليفهم بعناية، وختمهم "من هذا الجانب إلى الأعلى، يا هش"، متجهين إلى السماء. لدي أخبار لك، هذا الخبر هو أنك دخلت في معركة لم تعرفها من قبل. لقد دخلت فيما يسميه بولس الحرب، أي الجهاد الصالح، أو جاهد مرة أخرى جهاد الإيمان الحسن، وتمسك بالحياة الأبدية. وفي سفر نحميا الإصحاحات 2-7، لدينا الجوانب الإيجابية والجوانب السلبية للحياة المسيحية. وفي نحميا، لم يكن من الممكن تمثيلهم بالنسر الأمريكي، ولا بغصن الزيتون، أو حزمة السهام، بل بالمملج والسيف. المجرفة تمثل ماذا؟ مبنى. السيف يمثل القتال. هناك لديهم: البناء والقتال. الآن أنا واقعي، ولست مثاليا. يجب أن نواجه الأمور كما نجدها، وفي الحياة المسيحية هناك بناء وفي الحياة المسيحية هناك قتال، وبحلول الوقت الذي تقرأ فيه سفر نحميا سوف تكتشفه، إذا لم تكن قد اكتشفته. قبل.
	دعوني أعطيكم مثالاً من العهد الجديد. كما تعلمون، عندما ذهب بولس إلى مدينة فيلبي المستعمرة الرومانية، لم يكن هناك معبد يهودي، وكانت عادته عادةً هي الذهاب إلى المجمع وهناك من كتب العهد القديم المقدسة، فتح ادعاء بأن يسوع هو الممسوح من العهد القديم. العهد، ولكن بالطبع لم يكن هناك كنيس في فيلبي. فوجد بعض النساء كن مجتمعات للصلاة على ضفة النهر، يقول الكتاب المقدس أن بولس تكلم وكانت هناك امرأة اسمها ليدية. يقول الكتاب المقدس "التي فتح الرب قلبها وكانت تستمع إلى ما كان يقوله بولس " (أعمال الرسل 16: 14). لدينا أول متحول في أوروبا، لدينا تحول ليس فقط ليديا، بل كل بيتها. في الواقع، أصبحت بيت ليديا مكان كنيسة الطفل في فيلبي، مكان الاجتماع. والجميع يقول. "أليس من الرائع أن تكون قادرًا على القيام بعمل مسيحي بهذه الطريقة، بمجرد الخروج إلى البستان ولمس ذلك العمود الصحيح وتركه يسقط مباشرة بين يديك". الجميع يحب أن يقوم بعمل مسيحي كهذا، وإذا توقفت عند الإصحاح السادس عشر من سفر أعمال الرسل، مع تلك القصة، فلن يكون لديك سوى جزء منها. ولم يمض وقت طويل حتى مروا بكشك في المدينة حيث كانت هناك فتاة مجنونة، فقال الشيطان: "هذان الرجلان، متحدثًا عن بولس وسيلا، هما خادمان لله العلي ظاهرين لهما". لكم طريق الخلاص" (أعمال 16: 17). كانت هذه الشهادة الشيطانية مزعجة لبولس، فأشار بإصبعه إلى الفتاة وتحدث إلى الشيطان قائلاً: "آمرك باسم يسوع أن تخرج منها"، وتم إحباط القوى المستقبلية الغريبة لهذه الفتاة إلى الأبد. والرجال الذين كانوا يكسبون ثروة كبيرة من نبوءاتها الرائعة، أمسكوا بولس وسيلا، وساقوهما إلى السوق، واتهموهما بثلاثة اتهامات كاذبة، ثم ضربوهما ووضعوهما في السجن الداخلي. ولكن في السجن الداخلي كان بولس وسيلا يصليان ويسبحان الله، وفي السجن الداخلي صرخ السجان: "ماذا ينبغي أن أفعل لكي أخلص؟" (أعمال 16:30). تقول: "لا أحب أن أقوم بالعمل المسيحي بهذه الطريقة، وظهري ينزف، وفي السجن الداخلي". ولكن من أنت لتخبر الله كيف سيقوم بعمله؟
	الأول هو مشهد من العمل الإيجابي، البناء، الجميل، الراضي، الجميل. إن قدرًا كبيرًا من العمل المسيحي يتم بهذه الطريقة. لكن قدرًا كبيرًا من العمل المسيحي ليس بهذه الطريقة، بل هو في المعركة. إنه في الدم والعرق والدموع. إنه في السجن الداخلي، اسأل المسيحيين من وراء ستار الحديد، واسأل المسيحيين من وراء ستار الخيزران، واسأل المسيحيين من وراء ستار قصب السكر، وأنتم في جانب المعركة. وهذا ما نجده في سفر نحميا. هذه حقيقة عظيمة، مبادئ نحميا تم توضيحها بالطبع في العهد الجديد، ولكننا نجد أساسياتها في نحميا. 
النصر في النهضة
	حسنًا، لننتقل الآن إلى القسم الثالث من المخطط التفصيلي. وهذا القسم هو الإصحاحات 8-12، ونسميه "النصرة في النهضة". الجميع يقولها: "النصر في النهضة". حسنًا، "الانتصار في النهضة" الإصحاحات 8-12. الآن، مجرد إلقاء نظرة ثاقبة على هذا، سوف ترى في سفر نحميا ما يشعر به معظم معلمي الكتاب المقدس أنه أفضل مثال لليقظة الروحية العامة، والمعروفة أيضًا بالنهضة، في الكتاب المقدس بأكمله. إنها صورة رائعة. ما يحدث لرجل واحد في الإصحاح الأول، يحدث لنحو 50 ألف شخص في الإصحاحات 8، 9، 10، 11 و12. وسنصل إلى ذلك يوم الخميس، "النصر في النهضة".
	الآن يبدو أنه بقدر ما تم الفوز بالنهضة، ينبغي لنا أن نقول، وعاشوا في سعادة دائمة وعادوا إلى المنزل، وهذه هي الطريقة لإغلاق الأمر، ولكن هذه ليست الطريقة التي يختتم بها الكتاب المقدس الأمر. الفصل 13 هو قسم واحد أيضًا، القسم الرابع من الكتاب، ونطلق عليه "اليقظة إلى الأبد". النهضة العظيمة التي تم الفوز بها في الإصحاحات 8-12، ضاعت في الإصحاح 13 واستعادت مرة أخرى. وينتهي الكتاب بملاحظة اليقظة.
		حسنًا، لقد كنت متعمدًا في هذا الأمر، هذا الصباح وأريدك أن تحصل على هذا المخطط التفصيلي. تتمثل طريقتي عادةً في إعطائك المخطط التفصيلي بالكامل ثم البدء في التفاصيل. لقد وضعنا بعض التفاصيل في الفصل الأول التي سنتعامل معها. الآن أريدكم أن تكونوا مرتاحين تمامًا، وغير رسميين، في الواقع لدينا متسع من الوقت، وإذا كان بإمكاني القيام بذلك، فسوف أخصص بضع دقائق في نهاية كل ساعة لأطرح عليكم أسئلتكم. الآن قد يكون لديك سؤال، أتذكر أنني كنت أجلس في فصول الكلية وأفكر في شيء ثم أقول، "أوه لا، من الأفضل ألا أسأل ذلك". سيكشف ذلك عن تفكيري الغبي، بعد حوالي 5 دقائق يسأل أحد المزاح نفس السؤال فيقول البروفيسور: "هذا سؤال ممتاز!" وسأفقد كل المجد. إذن ما هو السؤال الذي يدور في ذهنك ربما سؤال في أذهان الكثيرين. لدي خمسة أطفال. لدينا 5 أطفال، ثلاثة أبناء وبنتان. عندما كنت قسًا، اعتدت أن أفعل شيئًا ما، أردت أن يستمع إلي أفراد عائلتي، ليس من الصعب دائمًا الاستماع إلى موسيقى البوب، كما تعلم، ولكن الطريقة التي تم بها ذلك كانت على هذا النحو، الآن اتبعني الآن، هل تريد ذلك وتحدد الخطوط العريضة الخاصة بك . وإذا كان المخطط صحيحًا، فسأعطيك ربعًا، ليس صحيحًا تمامًا، 20 سنتًا، بعد علامتين، 15 ، لا شيء أقل من 10. وهكذا كان لدينا سبعة أميال لنقودها إلى بيت القسيس بعد قداس صباح يوم الأحد. وأود أن أقول، حسنًا ستيف، ستيف اليوم هو مدير شركة الألومنيوم الأمريكية في جاردن سيتي، لونج آيلاند، وأقول لستيف، "ستيف النقطة رقم واحد"، لقد جاء من خلال النقطة رقم واحد واحد. "ابن ممتاز!" "وماذا عن النقطة الثانية سارة؟"، "حسنًا يا أبي، لم أفهمها جيدًا." سيقول فرانك: "وأنا لم أفعل ذلك أيضًا". قد يقول جورج: "لم أفهم الأمر على الإطلاق". الآن لم أقل: لماذا لم تستمعوا!؟ أود أن أقول جاك لقد فاتتك، لقد فاتتك، لقد صوتوا لك. من الواضح أنك لم تكن واضحا جدا. لقد تعلمت الكثير من أطفالي. وتعلمت أن أعمل، في الواقع، التعليق الأكثر غزارة الذي نتلقاه في الحملات الصليبية هو، "تعليمك بسيط للغاية." هذه هي الطريقة التي أريد أن يكون. لا أستطيع أن أعتذر عن ذلك. أريد أن يكون مفهوما. عندما يأتي إليك شخص ما، كما فعل قبل ساعة تقريبًا، ويكشف لك الخطوط العريضة الكاملة لسلسلة الاجتماعات التي أجريتها قبل أربعة عشر عامًا، فهي تجربة متواضعة نوعًا ما. ذلك هو. لم ينسوا ذلك أبدًا، والآن أريد ذلك. لا أريد فقط بعض الإلهام أثناء تواجدنا هنا في الصباح، بل أريد بعض التعليمات التي ستبقى معك لفترة طويلة. هل يوجد اسكتلنديون هنا؟ أريد بعض العصيدة التي تلتصق بعظامك. بعض دقيق الشوفان هنا، شيء جوهري. ليس بعض التيار، وليس بعض الرغوة فوق الماء، ولكن بعض التيار العميق تحتها، أريدك أن تحصل على حقائق هذا الكتاب العظيم. 
وضع نحميا: فترة ما بعد السبي
	حسنًا، نحن الآن ننتقل إلى الدراسة، دعونا لا نأخذ كتبنا المقدسة الآن ولنبدأ بسفر نحميا هذا. وستجدونه رائعًا جدًا، "كلام نحميا بن حكليا. "وحدث في شهر كسلو في السنة العشرين بينما كنت في شوشن القصر" (نح 1: 1).
	حسنًا، ابحثوا الآن عن الجميع، هذا ما نسميه فترة ما بعد الأسر. في تاريخ العهد القديم نجد فترة من الزمن مباشرة بعد ما نسميه السبي السبعين سنة. لقد أرسل الله شعبه إلى السبي بسبب ارتدادهم. لقد عاقبهم بـ 70 عامًا من الدينونة، وبعد هذه السبعين عامًا مباشرة، لدينا نشاط. والآن بدأ هذا النشاط قبل قرن كامل من وصولنا إلى نحميا.
	وهذا ما نسميه أسفار ما بعد السبي: عزرا، أستير، نحميا. وبالطبع النبي المؤسس حجي وزكريا وملاخي. اسمحوا لي أن أقدم لكم جولة سريعة، حتى لا أزعجكم، سنفعل هذا مرة أخرى، ولكن في كتاب عزرا نجد مرسوم كورش. حيث يعمل الله في قلب هذا الملك العظيم. وأمر بإعادة بناء الهيكل. تم العثور على قائدين بارزين في هذه الإصحاحات الستة الأولى من عزرا. حدث هذا قبل نحميا بحوالي قرن من الزمان. زربابل، القائد الحكومي، يشوع، أو يشوع، القائد الكهنوتي. كما تتذكرون، جاء هذان الشخصان، وجاء حوالي 50 ألف شخص. وفي الأصحاح الثالث من عزرا وضعوا أساس الهيكل، وكان فرح وكان بكاء. بالطبع تأسيس الهيكل، معبد ما بعد السبي، أو ما نسميه في الدراسات، فترة الهيكل الثاني، كان أقل شأناً من هيكل سليمان العظيم. وبعض الشيوخ الذين تذكروا جمال هيكل سليمان بكوا (عز 3: 12)، لكنه كان هيكلًا حقيقيًا. ثم تتذكرون أن السامريين جاءوا وقاوموا بناء الهيكل فتوقف البناء، وكان الأساس هناك، ولكن هذا كل شيء. 
	وبعد ذلك جاء اثنان من الكارزين الأقوياء بالإنجيل. وواحد اسمه زكريا، وهو نبي التشجيع. وآخر هو حجي، وهو نبي التوبيخ. فاجتمع هذان الرجلان ودخلا إلى جماعة المنفيين وأثاراهم. وبدأوا في البناء مرة أخرى على الرغم من المعارضة. وبنهاية الأصحاح السادس من عزرا، نكون قد انتهينا من بناء هيكل ما بعد السبي. الآن هذا مرة أخرى حوالي 70 سنة قبل أحداث نحميا، ثم بين الإصحاحات 6 والإصحاحات 7 من عزرا، هناك فترة حوالي 50 أو 60 سنة من الأحداث غير المسجلة، ثم تبدأ في الإصحاحات 7، 8، 9، و 10 لعزرا، لدينا خدمة عزرا الفعلية، حيث يعود بفرقة أصغر، وأتمنى أن أتمكن من تدريس سفر عزرا. إنه كتاب نهضة عظيم، تكشف الفصول الأربعة الأخيرة من عزرا عن حركات روحية هائلة في أورشليم . ثم بعد ذلك فترة 12 سنة من نهاية عزرا حتى ما نلتقي به هنا في بداية سفر نحميا. والآن أتمنى ألا يكون الأمر سريعًا وأتمنى أن تكون قد فهمت الأمر قليلاً. 
	لكن نحميا يأتي إلى المشهد الآن، بعد حوالي مائة عام من أحداث فترة ما بعد السبي. ويقول الكتاب المقدس هنا في الإصحاح الأول إنه كان في شوشن القصر، وكان لا يزال في عاصمة فارس. ولنتقدم قليلاً، ماذا كان يفعل في عاصمة بلاد فارس؟ الكلمة الأخيرة من الإصحاح الأول: "لأني كنت ساقيًا للملك". 
نحميا الساقي: 
	الآن دعونا نتحدث بوضوح عن "ساقي الملك"، فهو لم يكن خادمًا بسيطًا. لم يكن مجرد نادل ذكر، على الإطلاق. كان هذا الرجل أحد أكثر أعضاء البلاط الفارسي ثقة. لقد كان مثل دانيال، رفيق الملك. لقد كان الرجل الذي وقف مرات عديدة بين الموت والملك. عن طريق التسمم، عن طريق المؤامرات، عن طريق العديد والعديد من الأشياء المثيرة للمكائد. لم يكن نحميا مسرفًا، ولم يكن مسرفًا. لم يكن واحدا على حظه. ولم يكن واحداً من مشاهد الخطيئة. لا لا! كان نحميا رجلاً عاديًا بارزًا ومتميزًا وبارعًا وثريًا وعلمانيًا. ينبغي أن تتشجعوا أيها العلمانيون، نحميا، ليس كتابًا عن واعظ، وليس كتابًا عن كاهن، وليس كتابًا عن نبي. إنه شخص عادي. هذا صحيح، وهو شخص عادي ثري جدًا، وسأثبت ذلك قبل نهاية الأسبوع. كان لديه كل ما يريد: المنصب والثروة والراحة. لا تحصل على صورة له وهو يرتدي كرة وسلسلة، فهو لم يكن كذلك. لم يكن في الكرة والسلسلة أكثر من دانيال. لقد كان رجلاً روحانيًا متميزًا ومتميزًا جدًا. ويحكي قصة ما حدث له. ليست هذه قصة دانيال الذي جعل في قلبه في شبابه ألا يتنجس بأطايب الملك. هنا رجل ناضج. إنه مثل عدد كبير منكم. ومن هنا نبدأ قصته، ليس كطفل، ولا كشاب، بل كقائد بارع ومتميز. بصرف النظر عن قيادة ربنا نفسه، فأنا مقتنع بأن دروس القيادة في نحميا ربما تكون أعظم من حياة هذا الرجل، من أي رجل آخر في جميع الكتب المقدسة . إذا أراد أحدكم أن يدرس القيادة، فليدرس نحميا. آمل أن أتمكن من إقناعك بذلك قبل نهاية الأسبوع.
	حسنًا، لقد حصلنا الآن على الإعداد، أليس كذلك؟ والآن ما حدث في هذا السياق، يقول الكتاب "أن حناني واحد من إخوتي" الآية الثانية "جاء هو ورجال من يهوذا من أورشليم فسألتهم عن اليهود الذين نجوا ماذا بقي من السبي". وعن أورشليم" (نح 1: 2). ومن الواضح أن أخا نحميا الجسدي كان قد ذهب مع رجل آخر إلى أورشليم وكانت تلك رحلة طويلة في تلك الأيام. يغطي أحد سجلات تلك الرحلة أربعة أشهر. لقد عادوا الآن إلى عاصمة بلاد فارس، وكان هناك أناس كانوا، أو كان ينبغي عليهم، أن يهتموا بالخير الروحي لشعب الله في العهد القديم، ولم يكن معظمهم كذلك. كان معظمهم مستقرين ومرتاحين تمامًا في بلاد فارس. فسأل نحميا عن ذلك يريد أن يعلم ما يحدث. كان لديه قلق إلهي بشأن الوضع.
	ما هو الخبر الذي أُعطي له، الآية 3، "وَالشَّعْبُ وَالبَاقِيَةُ الَّتِي بَقِيَتْ مِنْ الْسَبْيِ هُنَاكَ فِي الْكُلْيَةِ قَدْ عَانَتْ ضِيقٌ وَعَارٌ عَظِيمٌ: وَسُورُ أُورُشَلِيمَ هُدِمُ وَأَبْوَابُهَا هَدِمَتْ." احترق بالنار" (نح 1: 3). الآن يمكنني أن أصنع ساعة من كل آية تقريبًا. أفعل هذا في خمس فترات تدريس، بينما استغرق الأمر مني أربعة أشهر ونصف في كنيستي عندما كنت قسًا. إذًا تعلمون أنني يجب أن أترك شيئًا ما، لكن لاحظوا التركيز في الآية الثالثة، كان الناس أولًا ثم الطوب. لقد كانت وظيفة الناس قبل المنشأة. لم يكن التركيز على البناء، بل كان التركيز على العمل الروحي بين الناس.
"إعادة بناء أسوار القدس استعدادًا للصحوة الروحية"
	الآن في الجزء العلوي من الكتاب المقدس المرجعي الجديد لسكوفيلد، لديك دائمًا موضوع وأنا لا أتفق مع موضوع هذا الكتاب المقدس المرجعي الجديد لسكوفيلد. ليس لأنني لا أتفق مع ما يقوله، ولكن ما لا يقوله. الموضوع يقول: "إعادة بناء سور القدس". قد تقول: "حسنًا، ما العيب في ذلك؟" لا شئ! إلا أن هذا غير مكتمل. استغرق بناء الجدار 52 يومًا فقط. وكانت مدة ولاية نحميا في الفترة التي سندرسها 12 سنة. هناك مقارنة كبيرة بين شهرين و 12 سنة. وإذا قرأت في فصلية مدرسة الأحد الخاصة بك ستجد نحميا مصورًا كمعقود ممجد، فهو بناء من الطوب أو باني جدار. لقد كان كذلك الآن، لكنه كان كذلك بالصدفة فقط من أجل تحقيق شيء أعظم بكثير. لذلك أضفت إليه، وربما أكتب إلى اللجنة وأقترحه. موضوعي ليس فقط "إعادة بناء أسوار القدس"، بل "إعادة بناء أسوار القدس استعدادًا للصحوة الروحية". 
	هذه القاعة الجميلة مصنوعة فقط من الخشب والملاط والزجاج والمعدن. كل مؤمن بالمسيح في هذه الغرفة، إذا حدث الاختطاف بينما أعظ هذا الصباح سوف يختفي. آمين؟ آمين. ستظل هذه القاعة هنا. هذا ببساطة شيء يبقينا بعيدًا عن الشمس في الصيف، ومريحًا، وبعيدًا عن الثلج والمطر في الشتاء بينما يمكننا القيام بوظيفة روحية. وبالمناسبة، هذا هو كل ما في مبنى كنيستك أيضًا. لا يوجد شيء أكثر قداسة في هذا الخشب من أي قطعة خشب أخرى تم إخراجها من الغابة. هذا ليس المكتب المقدس. الشيء الوحيد الذي يجعل الأمر على هذا النحو، هو أنه يدعم كلمة الله المخيفة، ويمكنك القيام بذلك على كرسي إذا أردت ذلك. لقد سئمت نوعًا ما من التركيز على المنشأة وليس الوظيفة. يخبرني الناس عن الكنائس الجميلة، الجميلة، الجميلة. أنا لست ضد الكنائس الجميلة، ولكن السبب الوحيد وراء حصولك على مبنى جميل هو أن تفعل شيئًا به. ارتديه لربح الناس للمسيح. هذا ما حصلت عليه من أجله. الحمد لله أنه مهندس معماري جميل، والحمد لله على هذا المكان الجميل، لكنه لا يعني شيئًا على الإطلاق ما لم نفعل ما نفعله الآن: تعليم كلمة الله. لذلك لا تحصل على التركيز الخاطئ هنا. لا تفكر فقط في بناء الجدار. هناك شيء أعظم في سفر نحميا من بناء الجدار، أليس كذلك؟ هذه هي البقية، الشعب، ثم السور، ثم البوابات. 
رد فعل نحميا
	حسنًا الآن ، "رد فعل نحميا." كان بإمكانه أن يهز كتفيه قليلاً، ويقول جيدًا: "خشن. وها أنا أسير لشعب أسير. أنا هنا على بعد مئات الأميال من المكان الذي أهتم به بشكل خاص. ماذا يمكنني أن أفعل؟ الكثير من الناس يتصرفون بهذه الطريقة. لقد حدد الكثير من الأشخاص بالفعل الحاجة، لكنهم لم يفعلوا أي شيء حيال ذلك. ليس نحميا. انظر الآن إلى الآية الرابعة، اهتمامات نحميا التقية، "وكان لما سمعت هذا الكلام أني جلست وماذا؟ بكوا ونوحوا وصاموا وصلوا» (نح 1: 4). أليس هناك الكثير في تلك الآية؟ لقد فقدت الأصولية الأمريكية تقريباً حاصل الصيام. لكن إياك أن تصدق أن جسد المسيح في كل أنحاء العالم قد فقد نصيبه من الصوم. أستطيع أن آخذك إلى حقول الرسالة حيث يتم وضع ما يسمى بالطعام الضروري جانباً للسعي الروحي. أستطيع أن آخذك إلى أماكن حيث يأخذ المؤمنون ما هو ملك لهم ويتركونه يمر من أجل الحصول على حق الله. لا حرج في الأكل. لا حرج في النوم، ولكن هناك شيء أعظم في خط الحقائق الروحية، وهو أن نأخذ على عاتقنا شيئًا أكثر أهمية بكثير: السعي الروحي لتحقيق أهداف الله، وهذا هو نحميا. لقد كسر قلبه.
	قال أحدهم، أعتقد أن ماكلارين العظيم، المفسر العظيم، هو الذي قال: "لا أحد ينجح في بناء الجدران حتى يبكي على الأطلال". ماذا يفعل بكم يوم الردة هذا؟ عندما كنت قسًا في فيلادلفيا، كان لدينا أعظم خدمة ليلة الأحد في فيلادلفيا. تم جلب الآلاف والآلاف من رجال الخدمة إلى تلك القاعات؛ مئات منهم ربحوا للمسيح. اعتاد الناس أن يأتوا إلي ويقولوا: "أليس هذا جاك العظيم"، ولم يتلقوا مني رد الفعل الذي كانوا يتوقعونه. أود أن أقول: "نعم هو كذلك. إنه أمر رائع، ولكن أليس من المحزن أنه قبل 50 عامًا كان هناك مائة كنيسة في فيلادلفيا تفعل ذلك، ولكن الليلة بعد أن تترك الخدمة، يمكنك القيادة في شارع برود ستريت أو الخروج في شارع ماركت أو على طول شارع تشيستنت أو شارع وولنت، وشاهدوا تسهيلات عظيمة وعظيمة لولا صلوات وتضحيات وعطايا شعب الله، الذين بالكاد يكون لهم نور في ليالي الأحد. يمين؟ أوه نعم. ماذا يفعل لك؟ وماذا في ذلك؟ أليس هذا سيئًا للغاية، إنه يوم مختلف. ليس نحميا، بل حطم قلبه . كم من الوقت مضى منذ أن بكيت على الظروف الروحية الرهيبة التي تحيط بنا في كل مكان؟ كم من الوقت مضى منذ أن حزنت فعليًا على حالة عمل الله؟ كم من الوقت مضى منذ أن تخليت عن شيء يخصك حقًا؟ من أجل الوصول إلى الشيء الذي يجب القيام به؟ 
صلاة نحميا
	صلاة نحميا. الآن اسمحوا لي أن أقول كلمة واحدة عن هذا الرجل نحميا. أنت تعلم أنني أريد قضاء وقت ممتع عندما أصل إلى السماء وسأقضي وقتًا طويلاً مع نحميا. لقد تحدثت عنه كثيرًا لسنوات عديدة وأريد أن أكتشف الكثير من الأشياء التي لا أعرف أن الله لم يختار أن يكشفها. عندما قلت شيئا عن هذا الرجل حتى الآن. الآن اسمحوا لي أن أقرأ بضع كلمات، فأنا لا أقرأ عادةً من ملاحظاتي، لكن دعوني أقرأ بعض الكلمات التي كتبتها هنا. “يمكن أن يقال حقًا عن نحميا أن نمط الأشياء التي أُظهرت له على الجبل، قال أحدهم إن كتلة من الرجال لا يتسلقون الجبال، بل يحافظون على الأرض المستوية والطريق المطروق. لكي كل من يصعد يصل إلى العالم لنفسه، وقد استخدم يسوع هذا السر باستمرار. بدون عزلة الزمان والمكان، لن يتم الحصول على رؤية عظيمة للعمل الذي يتعين القيام به. هذا هو المكان الذي يرتفع فيه الرجال فوق ضجيج وضجيج العالم حيث يتم رفعهم إلى عالم الأنماط التي سيتم إنزالها وجعلها حقيقية. الكثير من العمل اليوم سطحي لأنه لم يتم الصلاة عليه أو التفكير فيه مطلقًا على الجبل. هل تتذكر هذا التعبير عن موسى؟ النمط في الجبل. كل ما فعله موسى في الخيمة هو ما أُعطي له في الجبل. لقد جاء من جبال الرؤيا نزولاً إلى سهول الوادي ونفذها".
	ونحن الآن نتعامل مع نحميا هذا الصباح وجبال الرؤيا. أنت تعرف الآن أنه في أحد الأيام، إذا خرج طفل إلى الحقل واستلقى على ظهره وسحب قش العشب وأدخله في أسنانه وقام بذلك لمدة 15 دقيقة بينما يراقب السحب تمر، فإن والديه يستدعيان طبيبًا نفسيًا. الناس يخافون من أن يكونوا وحدهم. إنهم يريدون أن يتصرفوا مثل أي شخص آخر. أنت كفرد لديك مصير معين من الله والذي لا يستطيع تحقيقه إلا أنت. لا يهمني من أنت. لا يهمني لونك الأحمر أو الأصفر أو الأسود أو الأبيض. لا يهمني إذا كان غنيا أو فقيرا. لا يهمني سواء كنت صغيرا أو كبيرا. الله لديه شيء معين عليك أن تفعله، وأنت الوحيد الذي سيكتشف ما هو. وأعانك الله على معرفة ذلك والعمل به.
	لدي خمسة أطفال، كلهم مختلفون، لا شيء متحيز فينا. ذهب كل منهم إلى الكلية، لكن كل واحد منهم ذهب إلى كلية مختلفة. هكذا هي. أعتقد أن كل واحد منهم ذهب إلى تلك الكلية بمشيئة الله. كلهم مختلفون جدًا. كل أبناء الله مختلفون تمامًا، والله لديه مكان لك. نحن نتحدث عن رجل واحد ومن هذا الرجل سنعرف مصيره، لكنك مهم بالنسبة لله مثل نحميا. هل سمعتني؟ أنت مهم عند الرب مثل أي شخص آخر، حتى أخيتوفل المنسي، وحتى داود غير المنسي، وحتى نحميا البارز. الله لديه مكان لك. الآن سأقترح بعض المبادئ من هذا الكتاب، كيف يمكنك، مثل نحميا، أن تحقق ما يريده الله لك. والآن أعتقد أنه إذا حققت ذلك، فسيكون أسبوعًا ناجحًا للغاية. آمين؟ آمين.
	أنت تعرف شابًا، أعتقد أنني ذكرت لك هذا في رسالة أخرى، جاء إليّ شاب شاب من كولومبيا، ساوث كارولينا وقال: "هل تتذكرني؟ هل تتذكرني؟" ونظرت إليه وقلت: "لا، لا أتذكرك". قال: “منذ ثلاث سنوات أقنعتني تمامًا أن الله مهتم بي. لقد صدقت ما قلته. أنا الآن أستعد للوزارة”. آمين. أتمنى أن أتمكن من إقناع الجميع. أن الله مهتم بهم بشكل حيوي وأن لديه حياة غريبة ومميزة ورومانسية ومليئة بالمغامرة بالنسبة لهم. وأتمنى أن أقنع الجميع بذلك. ربما أستطيع إقناع القليل منكم هذا الأسبوع.
	وهنا يأتي نحميا. حسنًا، ماذا سيفعل الآن؟ حسنًا ، سوف يصلي. صلاة نحميا، كانت هناك أربع كلمات وضعتها على السبورة هذا الصباح. "اتصل" الجميع، قلها، "اعترف"، "ادعي"، و"ارتكب". الآن هذا ملخص بسيط جدًا للكلمات من الآيات 5 إلى 11، الفصل الأول. سنقوم بتفصيلها الآن، وأتمنى أن يعجبك هذا وأتمنى أن تتعمق فيه وسيبدأ عملك في عدد كبير جدًا من الكتب الأخرى. لأن كل ما أفعله هو مجرد الكشف عما هو موجود هنا. أنا لا أحاول جلب شيء غير موجود هنا. وإذا فعلت ذلك، كنت أقول لشعبي في الكنائس، إنني كنت راعيًا لأربع كنائس مختلفة، وإذا سمعوا أي شيء من ذلك المنبر يتعارض مع كلمة الله، كان عليهم أن يقابلوني في الممر، مع الكتاب المقدس مفتوح. آمين، وتحدي لي. ومن حقي أن أكشف ما أنزل الله وهو الإجمالي. 
يتصل
	الآن ها نحن ذا، اتصل. اسمحوا لي أن أقرأ أول آية ونصف من تلك الصلاة. الآية رقم 5، ثم الآية رقم ستة، في نصفها الأول، "وقلت أيها الرب إله السماء، الإله العظيم المهيب، الحافظ العهد والرحمة للذين يحبونه ويحفظون طاعته" وصايا. فلتكن أذنك مصغية، وعيناك مفتوحتين لتسمع صلاة عبدك، الذي أصلي أمامك الآن نهارًا وليلا» (نح 1: 5). نحميا دعا الله. أدعوك إلى دراسة شاملة للاهوت نحميا. إنه لا يتحدث إلى عمه السماوي. إنه لا يأخذ إلى الأخ الأكبر في الطابق العلوي. إنه لا يتحدث إلى صديق في كل مكان. إنه يتحدث إلى الإله الأبدي. "الله روح، لانهائي، أبدي، غير قابل للتغيير؛ في كونه حكمة، وقوة، وقداسة، وعدالة، وحق." لن تجد شيئًا أدنى من مخاطبة نحميا لإلهه. إنه الله المُهيب. فهو خالق الكون. وهو عال ومرتفع. السبب وراء نظرتنا العالية لأنفسنا في هذا اليوم هو أن نظرتنا المتدنية إلى الله. قال إشعياء: "رأيت الرب عاليًا ومرتفعًا وأذياله يملأ الهيكل". نحن بحاجة إلى إحياء اللاهوت، وأعني بهذا الحمد لله على كل التعليم العظيم عن الروح القدس. سبحوا الله على كل التعاليم المركزية حول المسيح، ولكن تذكروا أن الكتاب المقدس هو أيضًا كتاب لاهوت، الله نفسه. الآن لا أقصد فصل الثالوث بأي شكل من الأشكال، ولكن التركيز على الله، إلهنا ذاته، وعدم استحقاق هذا الرجل ذاته حتى أن يكون في حضوره. لكن هذا يذكره بأنه إله ماذا؟ حفظ الوعود، حفظ العهد مع الله. وهو إله ماذا؟ من الحب. أنت تقول الواعظ أن العهد الجديد. لدي أخبار لك. هذه هي الحقيقة الأبدية. وبالطبع، فهو متمثل في من هو المحبة، المسيح، ويتجلى في كل تعاليم الرسالة. يعلمنا الكتاب المقدس، "تُحب الرب إلهك من كل قلبك". يعلمنا الكتاب المقدس، "تُحب قريبك كنفسك". وهذا لا يقتصر على العهد الجديد، بل هو موجود هنا في سفر نحميا. لقد أحب الله نحميا، كما أحب نحميا الله. ليس شيئًا جديدًا أن تحب الرب. لقد أحب نحميا الرب ولهذا أتى إلى هنا.
	كما تعلم أحيانًا يستوردونني كمبشر ويعتقدون نوعًا ما أن جاك لديه في حقيبته القصيرة كل ما هو مطلوب لتحقيق صحوة روحية وهذا يتعلق بالموقف، كما تعلم أن لدينا قائدًا رائعًا. اسمع، النهضة لا يقوم بها إنسان، بل هي مُنزلة من الله. لم يولد الإنسان، بل أرسله الله. بدأ نحميا من حيث يجب أن يبدأ، مع الله؛ لا يمكنك أن تفعل ما هو أفضل. "اطلبوا أولاً ملكوت الله وبره وهذه كلها تزاد لكم" (متى 16: 33). هذه هي الأولوية المناسبة، أليس كذلك؟
اعتراف
	حسنا، ثم ماذا يحدث؟ حسنًا، لقد رأى نفسه كما كان حقًا. يمكنك مقارنة نفسك بأي مسيحي آخر في هذا المكان وستخرج أفضل قليلًا من بعضهم، وربما جميعهم، لا أعرف. لكن مهمتك ليست معرفة ما إذا كنت على مستوى شخص آخر. فليكن فيكم هذا الفكر الذي كان أيضًا في ماذا؟ فلما رأى إشعياء تلك الرؤيا العالية والمرتفعة قال: «لماذا أنا إنسان؟ نجس الشفتين وأنا ساكن في وسط شعب نجس الشفتين لأن عيني قد رأتا الملك" (إش 6: 5) والآن نرى نحميا ينظر إلى نفسه كما ينبغي أن يرى نفسه وبدأ ماذا؟ "اعترف بخطاياه. دعني أقرأها لك، قال: "اعترف بخطايا بني إسرائيل التي أخطأنا بها إليك: أنا وبيت أبي أخطأنا إليك. ولم تحفظ الوصايا والفرائض والأحكام التي أمرت بها موسى عبدك، واذكر الكلام الذي أوصيت به موسى عبدك قائلا: إن تعديتم فإني أبددكم في وسط الأرض. " (نح 1: 6-8) نحن بحاجة إلى إحياء الاعتراف الشخصي، فكل مؤمن يعترف بخطاياه بالفكر والقول والفعل. نحتاج إلى إحياء الاعتراف على الطبيعة الشخصية ظلمنا أو أخطأنا مع شخص آخر، يجب علينا أن نذهب إلى ذلك الشخص ونكون على استعداد لطلب المغفرة ونتواضع ونعترف لبعضنا البعض. ثم هناك الاعتراف العلني كما سنجد في سفر نحميا. حيث كانت الخطية من جانب الجمع وكذلك الاعتراف، إذ اعترفوا وتبرروا. لقد حضرت اجتماعات كهذه، اجتماعات رائعة. لقد كنت في اجتماعات مدتها 12 ساعة حيث وقف الناس لمدة تصل إلى ساعتين للحصول على فرصتهم للتواصل مع الكنيسة المجتمعة بأكملها. لن أنسى تلك المشاهد أبدًا وأشكر الله عليها. هذا اعتراف.
مطالبة
	لكن انتظر لحظة، تحرك بسرعة، الكلمة "مُطالب بها". قد تقول: "لكن أيها الواعظ، حقًا، أنا أصلي وأطلب من الله صحوة كتابية حقيقية، وقد اعترفت، وعلى حد علمي فقد وضعت كل شيء تحت الدم، وأنا على حق مع الله. أنا على حق مع الرجل. أنا لست مثاليأ. لقد عفوت وطهرت، ولكني فعلت هذا. وبعد ذلك توقفت وتوقفت قريبًا. لماذا؟ 	الخطوة التالية في النهضة، تذكر أن نحميا رجل صلى من أجل النهضة وحصل عليها. هل تريد متابعته؟ هنا ننتقل إلى كلمة "ادعاء"، انظر إلى الآية التالية، "ولكن إن رجعتم إليّ وحفظتم وصاياي وعملتم بها؛ وإن كان منكم مطروحين إلى أقصى السماء فمن هناك أجمعهم وآتي بهم إلى المكان الذي اخترت لأضع اسمي فيه» (نح 1: 8-9). ماذا يعني ذلك جاك؟ وهذا يعني أن الله قال: "إذا أخطأتم أعاقبكم، ولكن الله قال أيضًا: إذا أطعتم أبارككم".
	في كتاب تعبدي يومي صغير ومبهج، والذي ستقدره عندما يكون لديك قلب مكسور. تيارات في الصحراء، ستجد جملة تساوي الكتاب بأكمله. يقول: "عندما نبدأ بالطاعة، يبدأ الله في أن يبارك". قُل معي: "عندما نبدأ بالطاعة، يبدأ الله في أن يبارك". الآن هذه ليست حقيقة غريبة. هذا ليس جانبًا أعمق من الحياة المنتصرة. هذا كله من خلال الكتب المقدسة، هذه هي الحقيقة الأساسية. لا يوجد شخص في هذه الغرفة يدعي أنه مسيحي، ويمكنه أن يدعي أنه مسيحي دون سلطة كتابية. يمكنك أن تأتي إلي وتقول، ماذا، الآن لا تعتقد أنني أنتقد، أنا كذلك. لا تنزل إلي وتقول: "أنا مسيحي لأن لدي هذا الشعور في أعماق قلبي"، حسنًا، لقد شعرت بذلك مرات عديدة أيضًا، على الرغم من أنه ليس موجودًا دائمًا، فهل يعني ذلك أنني كذلك؟ ضائع؟ جاء طفل صغير إلى أحد اجتماعاتي وقلت له، يا بني ماذا فعلت، "لقد فتحت قلبي وقبلت الرب يسوع مخلصًا لي". عظيم. هل طلبت منه أن يدخل قلبك؟ كيف عرفت؟ "أشعر بأن كل شيء نظيف من الداخل". لم أستطع ترك هذا الصبي وحده. لماذا؟ صباح الغد قد يشعر بأن كل شيء متسخ بداخله. هل هذا يعني أنه فقد صباح الغد وأنقذ هذا الصباح؟ لا كان علي أن أعود إليه وقلت يا بني كيف عرفت؟ حسنًا، قال: "يقول الرب إن وقفت على الباب وطرقت يسمع صوتي فيقول ادخل". كيف تعرف يا بني؟ حسنًا، أعلم، فقلت: "هل طلبت من يسوع أن يأتي إلى قلبك؟" وكيف تعرف أنه دخل؟ نظر إلي وكأنني أغبى شيء دخل كنيسته على الإطلاق. حقا أعني هذا. لقد نظر إلي مباشرة، لقد أحضرته ابنتي سارة إلي بعد أن استشارته. نظر إلي وقال يا سيدي، "لقد جاء إلى قلبي لأنه قال أنه سيفعل ذلك، ولم يكذب أبدًا". الصبي كان لديه ذلك. "الإيمان بالخبر، والخبر بكلمة الله". هذه الآية ليست "الإيمان يأتي عن طريق الشعور". هناك رجل واحد فقط في العهد القديم يثق بالمشاعر وكان مخطئاً. وكان ذلك إسحاق، لقد شعر بالولد الخطأ. يمكنك أن تفكر في ذلك بقدر ما تريد. يمكن أن يكون الشعور غير مؤكد للغاية. نعم انها تستطيع. والآن لماذا ونحن نعترف بهذه الحقيقة التي تبدأ حياتنا المسيحية بالمطالبة بالكتب المقدسة، فهذا هو أساس خلاصنا. ولماذا نتركها بعد ذلك؟ لماذا لا نعيش مع الحياة المسيحية مدعيين كما ندخل في الحياة المسيحية مدعيين؟ ماذا تقصد بالواعظ؟ حسنًا، إذا كانت آية من الكتاب المقدس جيدة بما يكفي لإنقاذك من الجحيم، ففي كل مرة تقرأ فيها الكتاب يجب أن تكون جيدة بما يكفي لتبقيك على قيد الحياة منتصرًا. دعونا لا نترك حق الله. هذه حقيقة قديمة، وليست جانبًا جديدًا للحياة المسيحية. قال نحميا يا رب، أنت قلت إذا أخطأنا فسوف تعاقبنا، لكنك قلت أيضًا إذا أطعنا ستعيدنا، وسأمسك بك. أنا لا أكون غير محترم عندما أقول ذلك. "الإيمان، الإيمان القوي، يرى الوعود وينظر إلى الله وحده، ويضحك على المستحيلات ويبكي سوف يتم. ويبكي سوف يتم، ويبكي سوف يتم. ويضحك على المستحيلات ويبكي سوف يتم. " لماذا؟ قالها الله. وها هو الرجل على بعد مئات الأميال من المكان الذي يريده مباركاً، أسيراً، مستحيلاً. لا ليس مستحيلاً سأطالب بوعود الله.
	اسمحوا لي أن أقدم لكم التوضيح قليلا. أنت تعلم أن لدي حس دعابة مجنون. منذ سنوات مضت، كنت أتوقف في نيويورك بين القطارات، ولم نعد نفعل ذلك بعد الآن، لكن محطة الشارع الرابع والثلاثين القديمة، لم أمانع أبدًا أن أكون هناك. في الواقع ، ما زلت دائمًا أحب القطارات القديمة، لكن على أي حال، اعتدت الجلوس هناك وكان هناك صف كامل من الأبواب بين مكاتب التذاكر والردهة، وكل هذه الأبواب، في ذلك اليوم، كانت تُفتح بهذا القدر الصغير. شعاع الضوء، تذكر؟ كيف حصلت على تلك الفاصوليا الخفيفة الصغيرة وعندما كسرت شعاع الضوء هذا ماذا حدث؟ فتح الباب. عمليا الجميع هنا مروا من باب كهذا. لكنني كنت أشاهد الناس يمرون عبر تلك الأبواب، لا بد أنه كان هناك عشرين شخصًا يمرون عبر الردهة. وأول شيء، كما أرى، لدي حس الفكاهة، أول ما أمتعني هو إلقاء التحية على الكثير من الناس عند مرورهم. ماذا؟ لم يصدقوا أن الأمور ستسير على ما يرام، وبمجرد أن كسروا شعاع الضوء الصغير، انفجر الباب، وخرجت لترى مدى السرعة التي سحبوا بها أيديهم. من السخيف أن تتجول ويدك في الهواء بهذه الطريقة، لكنهم لم يصدقوا حقًا أن هذا الشيء سينجح. كان عليهم أن يلمسوا شيئا ما، كان عليهم أن يفعلوا ماذا؟ اشعر بها. لكنها نجحت. ثم أتذكر أنني ذهبت إلى دورة المياه في الطريق الرئيسي وغسلت يدي ونظرت حولي بحثًا عن المناشف. لا المناشف. ما هو هذا النوع من الحمامات في العالم؟ كان هناك صندوق أبيض في تلك الأيام على الحائط مكتوب عليه "لتجفيف الأيدي، ضع الأيدي تحت الصندوق". من سمع بتجفيف يديك تحت الصندوق؟ لم تكن تريد أن تجعل من نفسك أضحوكة، لذا قمت بالتحقق لمعرفة ما إذا كان هناك أي شخص آخر هناك. من المؤكد أنه كان هناك شعاع صغير من الضوء أسفل هذا الصندوق الأبيض الصغير، وبمجرد أن ترفع يديك هناك zhzhzhhhh. لقد حصلت على كل الحرارة التي تريدها. عملت أليس كذلك؟ ولكن يمكنك أن تقف هناك طوال اليوم وتقول إنني لا أصدق ذلك. أنا لا أصدق ذلك. ولم تتمكن أبدًا من إثبات ذلك، ولم تتمكن أبدًا من المطالبة به. لكن الأفضل هو نوافير الشرب. لا شيء للتقدم عليه. لا شيء يتحول، فقط يقول "اشرب". مباشرة عبر الجزء العلوي من تلك النافورة يوجد شعاع الضوء الصغير. الآن انظر حولك لترى ما إذا كان هناك من سيراقبك. من يريد أن يتم القبض عليه وهو يمص فوهة جافة؟ لكن بالتأكيد، بمجرد أن تسقط تلك الشنطة القديمة الخاصة بك هناك، صولو. في معظم الأوقات كنت تصعد وتنظر وتضع يدك هناك أولاً وتبللها. لن تحصل عليه أبدًا، إلا إذا أطعته. الآن البعض منكم لن يفهم ذلك أبدًا، إلا إذا صدقه،
	إذا كان هناك شخص عزيز هنا اليوم لم يثق أبدًا في المسيح، فلن تحصل على الخلاص أبدًا، ما لم تطالب بما قاله الله. آمين؟ آمين. والمسيحي يفكر في كل الأشياء التي تفتقدها بعدم المطالبة بها. هنا رجل في موقف مستحيل قال صدقت. أؤمن أن الله الذي فرقنا، يمكنه أيضًا أن يعيدنا. سأقوم بالمطالبة بوعود الله. 
ارتكاب 
	كل ما تبقى من الكتاب هو التضخيم له. رائع. الآن كلمة أخرى وسأنتهي لأن الوقت قد انتهى تقريبًا. في ضوء ذلك، يقول نحميا: "وهؤلاء هم عبيدك وشعبك الذين فديتهم، المتكلمين عن شعب الرب، بقوتك العظيمة وبيدك الشديدة. الآن أيها السيد، لتكن أذنك مصغية إلى صلاة عبدك وصلاة عبيدك الذين يريدون مخافة اسمك، ونجح لعبدك اليوم وامنحه النجاح. وهو يتكلم عن نفسه رحمة في عيني هذا الرجل. لأني كنت ساقيًا للملك» (نح1: 10-11). نجد في هذه الآيات، كما سيظهر لاحقًا، أن نحميا شخصيًا قدم التزامًا كاملاً ومطلقًا بعناية الله ومصيره وسيادته وإرشاده. فرسم حوله دائرة وقال: يا رب خذ كل ما داخل هذه الدائرة. وأريد أن أضع نفسي تحت تصرفكم. الآن افعل معي ما تريد أن تفعله. والشيء المثير هو أن الكتاب بأكمله هو ما فعله الله مع الرجل الذي قام بهذا الالتزام الكامل. آمين؟ لقد انتهى الوقت الآن، أليس هذا فظيعًا؟





