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Jack Murray, Neemias: Mensagem 3 
transcrita por Daniel Berkowitz, 2008 Gordon College

O evangelismo bíblico apresenta mais uma vez a pregação expositiva do Dr. Jack Murray destinada a exaltar o salvador e abençoar você, ouvinte. Aqui está o Dr. Jack Murray: 
Resenha 
	Vou gastar apenas alguns minutos revisando o livro que estamos estudando. Farei isso muito rapidamente. Vou fazer isso de uma maneira um pouco diferente hoje. Estou encantado com a pregação e o ensino de um veterano. Você não o ouve mais com muita frequência, mas Deus o usou ao longo dos anos e seu nome é Maxwell. Muitos de vocês já ouviram falar do homem que é o fundador e grande diretor da escola em Three Hills Alberta. No entanto, ele não é apenas o editor-chefe de seu pequeno jornal e um homem chamado TS Rendell é o editor canadense do jornal. Eu assino ele para todos os membros da minha equipe. Algum tempo atrás ele publicou uma série muito valiosa sobre Neemias. É difícil obtê-los agora. Mas acabei de tomar suas declarações resumidas hoje para uma revisão dos primeiros quatro capítulos. Faremos um pouco mais do que isso nesta manhã em revisão, mas uma das grandes leis do ensino é revisão, revisão e revisão. 
	Tudo bem, vamos percorrer esses 4 capítulos bem rápido. Ponto número um: “Determine a necessidade”. Capítulo 1, versículos 1-4. Neemias olhando a situação e descobrindo que o povo de Deus estava em grande aflição e opróbrio, os muros foram derrubados, as portas foram queimadas com fogo que o levou à oração. Depois, a segunda parte do primeiro capítulo é intitulada “Busque a face de Deus”. Capítulo Um versículos 5-11.
	Começando na segunda grande seção do livro, “Valentes pela verdade” e “Valentes na luta”. Temos no Capítulo Três, “Envolva-se”, seguido de “Enfrente os fatos”, sua pesquisa examinando o que está lá. E finalmente, “Aliste outros ”, versículos 17 e 18 desse capítulo. Depois, a expressão em sua linguagem do segundo elemento do conflito: “Resistir aos seus inimigos”. O Capítulo Três é “Distribuir a carga”. A grande imagem da construção do muro e do capítulo Quatro é a construção do muro apesar da oposição. Agora, isso lhe dá outro pequeno ponto de vista sobre isso.
	Agora vamos voltar ao nosso próprio ensino hoje. Agora, nossa própria revisão do esboço, conforme lhe demos a primeira divisão do livro: “Visão e oração”, Capítulo Um. Já abordamos isso. A segunda divisão: “Valentes pela verdade” e “Valentes na luta” do capítulo 2 ao capítulo 7. Os aspectos positivos dos primeiros quatro capítulos que cobrimos, “Oração Respondida”, “Liderança Capaz”, “Construir o muro” e “Resistir ao inimigo”.
Quatro Elementos de Conflito
	Também nestes quatro capítulos temos quatro elementos de conflito. Capítulo 2, versículo 10, “eles ficaram extremamente tristes porque viria um homem em busca do bem-estar dos filhos de Israel”. Capítulo 2, versículos 19 e 20, “eles desprezaram os trabalhadores fiéis e riram deles”. Capítulo 4, versículos 1 a 3, tudo isso é material antigo, “eles ficaram muito zangados porque o muro estava sendo construído”. No capítulo 4, versículos 7 e 8, “a real ameaça de lesão corporal”. Este é um material de revisão agora. Resumimos os eventos desses capítulos e lhes demos uma declaração tripla: “Um coração para orar”, “Um olho para vigiar” e “Uma mente para trabalhar”. Não posso enfatizar demais a praticidade dessas três afirmações. No meu ministério, que é bastante difundido neste país e em outros países, estou descobrindo uma incrível, incrível falta de vidas de oração.
Um coração para orar
	Estou descobrindo uma incrível falta de maridos e esposas orando juntos. Eu vou às casas dos pregadores, onde o pregador e sua esposa raramente se reúnem, apenas os dois para orar. Eu não poderia entender isso. A garota que eu amo é a garota com quem oro. Temos momentos tremendos de oração juntos. E depois a oração da família. Oração familiar, como chamamos. Costumávamos fazer isso depois do jantar, quando todas as crianças estavam em casa. As crianças costumavam dizer que temos orações para a sobremesa. Eu meio que gosto disso. 
O olho para observar
	Depois, o segundo lugar, “o olho para observar”. Onde o diabo te fez tropeçar, reconheça onde estão suas fraquezas e esteja pronto. "Nenhuma tentação vos sobreveio, mas é comum ao homem. Deus é fiel, pois com a tentação também fornecerá um meio de escape que vocês possam suportar." Aprenda as formas de fuga. Aprenda onde o diabo opera. Seja em seus pensamentos, em suas palavras, em suas ações ou seja lá o que for. "De olho no relógio." 
Continue construindo
	Então , enquanto isso acontecer, nunca “pare de construir para Deus”. Não deixe o diabo deixar você largar essa espátula. Continue construindo, apesar de toda oposição, coloque um punhado de faixas nas mãos, testemunhe para alguém, faça o trabalho. Construa para Deus, tenha uma mente espiritual para trabalhar.
Capítulo 5 Introdução: Exterior/Interior
	Tudo bem, agora estamos no novo material, Capítulo Cinco. Isto tem apenas um pouco de explicação. O capítulo 5 é bem diferente no livro de Neemias, porque até agora, nestes últimos três capítulos, temos lidado com a oposição externa – Sambalate, Tobias Geshem. Os ashoditas, os samaritanos, os árabes, os amonitas, os crescentes inimigos de Deus. Terminamos ontem com o grande grito vertical “Lembre-se do Senhor” e encontramos uma grande vitória para Neemias. Mas agora, este é um trabalho interno, não estamos lidando com esses inimigos externos, agora não estamos lidando com fora do muro, estamos lidando com dentro do muro. Neste capítulo que estou lendo esta manhã porque está um pouco mais claro na nova versão do American Standard, deixe-me ler os primeiros versículos do quinto capítulo.
	"Ora, houve um grande clamor do povo e de suas esposas contra seus irmãos judeus (agora, lembre-se da palavra “irmãos” ou irmãos), pois havia aqueles que diziam que nós, nossos filhos e nossas filhas somos muitos, portanto, vamos buscar grãos. para que possamos comer e viver e houve outros que disseram que estamos hipotecando os nossos campos, as nossas vinhas e as nossas casas para que possamos obter cereais por causa da fome e houve aqueles que disseram que pedimos dinheiro emprestado para o
O imposto do Rei sobre os nossos campos e as nossas vinhas e agora a nossa carne é como a carne dos nossos irmãos, os nossos filhos como os filhos deles. No entanto , eis que estamos forçando nossos filhos e nossas filhas a serem escravos, algumas de nossas filhas já estão forçadas à escravidão e estamos desamparados porque nossos campos e vinhas pertencem a outros” (Neemias 5:1-5). 	Agora, esta poderia ser uma das muitas situações dentro de qualquer grupo de crentes. Estamos falando sobre os irmãos agora. Neste caso em particular, havia certas pessoas que tinham e certas pessoas que não tinham. certas pessoas que têm dinheiro que poderiam usar e emprestar e obter juros e progressivamente trazer para a escravidão seus irmãos. A filosofia deles era conseguir tudo o que puder e puder, tudo o que conseguir 
	. Às vezes, você sabe, um grande líder espiritual estará tão concentrado nas grandes coisas de fazer a obra de Deus, que ele pode errar, ele até mesmo deixará de perceber que algo está cozinhando por baixo que é muito desastroso. Mas Paulo, no capítulo 20 do livro. O livro de Atos nos diz que os inimigos da alma não vêm apenas de fora, os lobos vorazes vindo para destruir o rebanho, mas os homens surgirão de dentro para fazer a mesma coisa. E é assim que dentro de tudo aconteceu algo que causou uma condição terrível. E se trata do conhecimento de Neemias. 
	Agora vejamos Neemias e sua reação. “Então fiquei muito irado quando ouvi o clamor deles e estas palavras e então continuarei com estas palavras e consultei a mim mesmo ” (Neemias 5:7). É uma boa coisa a fazer quando você fica bravo. Agora vamos chamar isso de indignação justa, foi. Neemias, que era um homem muito rico, e chegamos a isso em poucos minutos hoje, não poderia conceber que pessoas com dinheiro se aproveitassem de pessoas que não o tinham. Ele não podia imaginar que crente contra crente aconteceria nesta causa comum. Estes não eram como o grande Barnabé que vendeu seus campos e os colocou aos pés dos apóstolos. Que, na primeira parte dos capítulos de Atos, estavam dando generosamente às coisas de Deus porque as pessoas precisavam. A Bíblia nos diz em Atos que nenhum homem teve necessidade por causa disso.
	Posso colocar um plugzinho para as Bermudas? Você sabe, estive em muitas casas nas Bermudas e sou abençoado, porque quando alguém está com problemas na casa ao lado ou alguém está com problemas na família e há doença, eles não perguntam se podem ajudar e você Os bermudenses podem me apoiar. Eles simplesmente se mudam e ajudam. Nós cuidamos do nosso povo. Eu gostaria de poder ver isso mais na América. Mas não é uma pena que seja Crente contra Crente? É isso que está acontecendo. 	Bem, o que vamos fazer? Isso é um grande problema? Isso não tem nada a ver com o inimigo externo. Vamos varrer isso para debaixo do tapete, certo? Digamos que isso irá embora. Vamos dormir sobre isso por alguns dias, isso vai passar. O pecado é muito pior que o câncer. O pecado não é benigno, é maligno. Pecado não confessado significa pecado deixado mais sob controle. Se você tem pecados não confessados em sua vida hoje, amanhã não será o mesmo, será um pouco mais intenso. 
Lidando com a situação: 6 palavras 
	Assim que Neemias (esta é outra característica de sua grande liderança) viu uma situação, ele a enfrentou. Primeiro ele teve uma pequena reunião privada consigo mesmo (é uma boa ideia!) É muito perigoso explodir mesmo pela causa certa. "Eu me consultei." Sentei-me e decidi o que iria fazer. E como vou lhe dar seis palavras, que espero que sejam úteis para você. A primeira palavra é: “Expliquei o que estava errado”. Deixei bem claro que as pessoas entenderam. Que era anti-bíblico e contra o interesse comum do corpo. Então, depois de explicar, “eu expus” o que era. E então "eu expulsei". Isso é o que ele faz. Agora, para pegar mais três palavras e dizer a mesma coisa “Eu revelei”, tirei o envoltório. Essa é a melhor coisa a fazer. Divulgue isso abertamente, onde você possa lidar com isso. E depois disso “repreenda” se estiver errado. E então, “restaurar o que foi destruído”. Isso é exatamente o que você tem neste capítulo. 	Este é um dos grandes capítulos do avivamento. Posso dizer isso? Se Neemias não tivesse lidado com esse problema neste ponto, o restante da Bíblia em seu estudo sobre Neemias seria, sem dúvida, sem valor. Ele tinha que enfrentar esse problema agora. Se não tivesse sido alcançado agora a vitória não teria sido obtida no próximo capítulo, então ele a cumpre. E, evidentemente, ele teve que enfrentá-lo sozinho porque estava em disputa com os nobres, com os governantes, mas sabia que estava absolutamente certo. 
	Agora, como ele sabia que estava absolutamente certo? Bem, três linhas de argumento neste capítulo. Ele disse: “Vocês estão cobrando usura ou juros, cada um de seu irmão. Portanto, realizei uma grande assembléia contra eles. Eu disse a eles que, de acordo com nossa capacidade, redimimos nossos irmãos judeus que foram vendidos às nações. Agora, você venderia seus irmãos para que eles possam ser vendidos para nós? Então ficaram em silêncio e não conseguiram encontrar uma palavra para dizer” (Neemias 5:7-8).
	É um argumento tremendo. Se você é um crente esta manhã, você faz parte do mesmo corpo, o corpo de Cristo e tudo o que você faz me afeta. Tudo o que eu faço afeta você. Assim como cada parte do seu corpo afeta todas as outras partes do seu corpo. Você não pode dizer que o que eu faço é da minha conta e não é da conta de mais ninguém neste reino de fazer o que é errado. Ah, não, ele disse, somos irmãos. Pertencemos ao mesmo corpo. Precisamos amar uns aos outros. Esse é um argumento fantástico, não é?
	A segunda coisa: “Da mesma forma eu disse, meus irmãos e servos estão emprestando-lhes grãos, por favor, deixem de lado essa usura”. Versículo 9. "O que estais fazendo não é bom. Não devíeis andar no temor do nosso Deus por causa do opróbrio das nações, nossos inimigos?" (Nee. 5:9) O que isso faz no que diz respeito ao testemunho? Você se lembra do que Natã disse a Davi depois de seu grande pecado? Ele disse: “Você deu aos pagãos, aos gentios, uma ocasião para blasfemar contra Deus!” E todo crente faz isso, você simplesmente entrega também. Quantos de vocês já lidaram com alguém e alguém volta e diz sim? Eu conheço essa pessoa na sua igreja e aquela pessoa na sua igreja e sei coisas e mais coisas sobre elas que são podres como o inferno. Que tipo de resposta você tem para isso? Não muito. Eu sei que isso não é desculpa para eles virem ao Senhor, mas é uma terrível tragédia quando os inimigos da alma podem apontar para as inconsistências e pecados dentro do acampamento e desligá-lo por causa disso. Isso é exatamente o que ele está dizendo aqui. Você destruiu o testemunho deste corpo ao fazer o que está fazendo. 	Agora, qual é o terceiro argumento? O terceiro argumento é bastante evidente. Durante todo o tempo em que fizeram isso, não houve construção de muro. Certo? Tudo chegou a um quê? Uma parada de moagem. Não por causa de Tobias. Não por causa de Sambalate. Não por causa dos Inimigos, mas por causa dos crentes. Nenhum inimigo exterior da alma poderá destruir a obra de Deus. Mas vou lhe dizer que um crente com pecados não confessados em sua vida pode parar isso.
	Esta é a verdade do avivamento. Agora você pode não gostar desta verdade do avivamento. Mas você começou comigo com o tema: Neemias é o homem que orou por avivamento e conseguiu. Custa alguma coisa ter um avivamento. Você tem que pagar o preço do avivamento. Nesse ponto, Neemias poderia simplesmente ter virado as costas para isso e dito de alguma forma que tudo ficaria bem ou iria embora. Não, não, vamos olhar para as palavras dele agora. "Por favor, devolva-lhes hoje mesmo os campos, as vinhas e os olivais, as casas, e também cem partes do dinheiro com os grãos e o vinho novo que você está exigindo deles. Então eles disseram: 'vamos recuperá-lo e não exigiremos nada deles. Faremos exatamente o que você diz .' Então chamei o sacerdote e fiz um juramento deles de que cumpririam esta promessa. Também sacudi a frente da minha roupa e disse: 'assim Deus sacuda da sua casa e dos bens todo homem que não cumprir. esta promessa, mesmo assim, ele deve ser abalado e esvaziado'” (Neemias 5:9-13).
	Ele obteve uma resposta muito favorável, não foi? Agora o que aconteceu? E toda a assembléia disse amém. E então eles voltaram para o quê? E eles louvaram ao Senhor. Então o povo fez conforme esta promessa. Ele encontrou o problema, ele resolveu o problema. Agora podemos continuar. 
Autobiografia
	Mas antes de continuar, aqui vai um pouco da autobiografia. Você sabe que um dos grandes estudos do livro de Filipenses são as três grandes seções da autobiografia de Paulo. Você aprende muitas coisas íntimas sobre Paulo em Filipenses, onde ele se volta e fala sobre si mesmo, em vez de falar sobre os Filipenses. Agora, Neemias vai falar um pouco sobre si mesmo. É um versículo muito divertido, então vamos analisá-lo rapidamente. Versículo 14. "Além disso, desde o dia em que fui nomeado governador deles na terra de Judá, do 20º ao 32º ano do rei Artaxerxes." (Nee. 5:14) Alguém veio até mim depois da palestra de ontem e disse: “como você sabe que são 12 anos?” Aí você acertou. Essa é a confirmação disso. Doze anos. "Nem eu nem meu parente comemos a mesada de alimentação do governador." Em outras palavras, eu tinha o direito de reivindicar fundos para minha manutenção, mas não recebi um centavo. Ele seria o que você chama hoje em dia, um homem brilhante que serviu pelo chamado dólar por ano. E Neemias disse: “Mas os antigos governadores que existiram antes de mim impuseram encargos ao povo e tiraram-lhes pão e vinho, além de 40 siclos de prata. Até seus servos dominaram o povo, mas eu não o fiz por temor a Deus. Não fiz isso por causa do temor de Deus. E, coloquei nas anotações, o esplêndido exemplo de Neemias. 	Se você quiser ser um líder, terá que ser um exemplo. menos rico do que ele e contar-lhes sobre suas ações e eles estavam acima de qualquer censura. Teria sido uma coisa triste aqui se Neemias estivesse fazendo a mesma coisa, mas ele não estava. "E eu também me dediquei ao trabalho. esta parede. Não compramos nenhuma terra e todos os meus servos foram reunidos ali para o trabalho” (Neemias 5:16). para fazer o que não estou disposto a fazer, não digo ao meu povo para sair em visitação e não estou disposto a sair em visitação. Pratico o que prego.
	Além disso, não tive interesse próprio em mente, não peguei meu dinheiro para multiplicar e ordenei a todos os servos da minha casa, e ele deve ter tido um grande séquito deles, para obter vamos construir este muro. "Além disso, estavam à minha mesa 150 judeus e autoridades, além daqueles que vieram até nós das nações que estavam ao nosso redor." (Neemias 5:17). Ei, é muita gente para alimentar todos os dias, né? Mais de 150 em sua mesa. Como você gostaria de alimentar 150 pessoas com os preços dos alimentos de hoje?
	Bem, ele nos contou o que lhes serviu. O que ele disse? “A cada dia era preparado um boi e seis ovelhas escolhidas, também eram preparadas aves para mim e uma vez em dez dias todos os tipos de vinho eram fornecidos em abundância, mas apesar de tudo isso, não exigi a ração alimentar do governador porque a servidão era pesado sobre este povo” (Neemias 5:18). Esse é o meu argumento para o fato de que Neemias devia ter algum dinheiro em algum lugar. Você vai discutir comigo? Não, acho que ele tinha muitos recursos e os colocou à disposição de Deus. Não só o seu tempo, não só os seus talentos, e ele tinha talentos brilhantes, mas o seu tesouro! Eles vão juntos. Tempo. Talento. Tesouro. Tudo à disposição de Deus.
	Então ele faz uma pequena oração para encerrar. “Lembre-se, ó meu Deus, para sempre, de acordo com tudo o que tenho feito por este povo” (Neemias 5:19). Que liderança, linda, não é?
	Tudo bem, isso está resolvido, turma, e teremos que voltar ao âmago da batalha novamente, mas vocês têm que resolver os problemas e depois seguir em frente. Tudo bem, vamos pegar outra situação aqui. Vá para o capítulo 6 comigo, por favor, e no capítulo 6 veremos algumas coisas muito, muito interessantes hoje, e posso perder alguns amigos, não sei. Mas o capítulo 6 de Neemias e eu vou pedir a vocês que abram suas Bíblias e ah, olhem para este capítulo 6 porque esta é uma das coisas mais importantes com as quais estaremos lidando no livro de Neemias.
	Começarei a leitura no primeiro versículo do capítulo 6. Aqui está. "Agora, aconteceu quando foi relatado a Sambalate, a Tobias, e a Gesém, o árabe, e ao resto dos nossos inimigos, que eu havia reconstruído o muro, e que nenhuma brecha permaneceu nele (embora naquela época eu tivesse não montar as portas e os portões.)." Agora as paredes estão praticamente concluídas. Ele nunca parou de construir. “Aquele Sambalate e Gesém me enviaram uma mensagem dizendo: venha, vamos nos reunir em uma das aldeias nas planícies de Ono. Mas eles estavam planejando me prejudicar ou fazer o mal para mim” (Neemias 6:1-3 ). 
Vítima do Movimento Ecumênico
	Agora olhe para cima por um momento. Quer dizer que esta é a mesma multidão? Foram essas as pessoas que ficaram extremamente entristecidas? São essas as pessoas que estavam rindo e ridicularizando? Essas são as pessoas que estavam loucas, estavam com raiva? Foram estas as pessoas que disseram: “Nós pegaremos em espadas e lutaremos contra vocês, se vocês continuarem a construir esse muro”. Agora eles estão dizendo docemente, querido, por que não sentamos e conversamos sobre isso? Esta é outra abordagem insidiosa do diabo. Muitos bons homens de Deus resistiram a todos os inimigos da alma... vocês estão apertando os cintos de segurança? ... E tornou-se vítima do movimento ecumênico. Muitos homens construíram uma grande obra para Deus. Então, de repente, quando o incrédulo disse: “vamos sentar. Existem coisas em comum, embora existam coisas das quais discordamos. E vamos conversar sobre isso. Certamente, podemos chegar a algum ponto em comum. Certamente, a comunhão é mais importante que a verdade. "Nunca acredite nisso. Esses são os mesmos inimigos da alma, mas estão saindo como lobos em pele de cordeiro. Paulo disse que eles eram anjos de luz, até mesmo ministros nos púlpitos. Disfarçados de ovelhas de Deus, mas o tempo todo , lobos vorazes.
	Neemias lhe diz que eles procuravam fazer o mal. Agora, este texto hebraico aqui é um pouco ambíguo. Pode ter significado separá-lo dos trabalhadores, a velha estratégia de dividir para conquistar. Se algum dia conseguirem afastar Neemias daquela multidão, provavelmente conseguirão interromper a obra. Vou provar que isso também é verdade, ou pode ter sido mais grave. As palavras prejudicar para fazer o mal podem até ser lidas para cometer assassinato. Eles pensaram que poderiam ter conseguido afastá-lo do povo e depois se livrar dele. Vamos nos encontrar em uma das aldeias das planícies de Ono e Neemias disse: “ah, não”. Oh não. Então algumas pessoas entenderam mal o próximo versículo. Mas não entendo mal porque o que Neemias diz “então mandei-lhes mensageiros dizendo que estou fazendo uma grande obra e não posso descer. Por que as obras deveriam parar enquanto eu deixo e vou até você? (Neemias 6:3)
	Agora você pode dizer que foi um pouco, um pouco idiota, você sabe, não. Qualquer homem que não acredita que o que está fazendo para Deus, se estiver fazendo a vontade de Deus, é a maior obra da terra, então algo está errado. É o melhor trabalho. Você no lugar de Deus, você está fazendo o que há de melhor. Amém. E ele disse: “por que eu deveria largar minha espátula para uma conferência ecumênica? Por que devo entrar em diálogo com você? E o trabalho cessa. Não posso perder meu tempo.” Agora espere um minuto, apenas espere um minuto, alguns de vocês estão ficando vermelhos em seus… Da mesma forma, Abraham Kuyper disse: “o que não deveria estar junto, de acordo com as Escrituras, deveria separar." Mas, ele também disse outra coisa, ele disse, “o que deveria estar junto, deveria se unir”. Pela mesma verdade, aquilo que não deveria estar junto, é uma coisa, mas as pessoas que amam ao Senhor, deveriam ter seus corações unidos.
	Essa é a verdadeira ecumenicidade. Você diz: “qual é essa palavra?” Diálogo verdadeiro, sim. Crentes com crentes, oh, estamos juntos na grande essência! A inspiração verbal e mais clara das escrituras. O nascimento virginal, a expiação vicária, a ressurreição corporal de Cristo, a veracidade dos milagres, as verdades da fé! Ah, podemos discordar, quanto à ordem do governo da Igreja, se é uma independência, um presbiteral ou um episcopal. Podemos discordar sobre a ordem da igreja. O seu serviço pode ser um pouco mais formal que o meu, ou o meu pode ser um pouco mais formal que o seu. Eu costumava fazer com que as pessoas saíssem da minha igreja no domingo de manhã porque era muito formal e saíam no domingo à noite porque era muito informal. Mas estas são distinções que nos separam como entidades locais. Mas eles não deveriam nos separar nas verdades da fé! Uma verdadeira ecumenicidade. Não estou falando de pessoas que discordam nessas outras coisas. Estou falando sobre as grandes verdades das Escrituras e a crença pertence a um lugar e a descrença pertence a outro lugar. Neemias sabia disso. 
Sexto Elemento do Conflito: Mentiras
	Tudo bem, vamos passar para o próximo agora. Aqui vamos nós. Aqui está o sexto elemento de conflito. Bem, eles não tiveram sucesso, tiveram? “Mandaram-me mensageiros quatro vezes desta maneira e eu respondi da mesma forma” e eles se cansaram disso. "Então Sambalate enviou-me seu servo da mesma maneira e pela quinta vez com uma carta aberta nas mãos." Agora observe o conteúdo desta carta aberta. "É relatado entre as nações e Gashmu, que é Geshem, diz, que você e os judeus estão planejando se rebelar. Portanto, vocês estão reconstruindo o muro. Você será o rei deles de acordo com esses relatos e você também nomeou profetas para proclamar em Jerusalém a respeito de você. Um rei está em Judá e agora isso será relatado ao rei de acordo com esses relatórios, então venha agora e vamos conversar juntos. (Neemias 6:5-7)
	Fale sobre relatório falso. Nada nele além de mentiras. O que isso diz? Diz, sabemos que você tem um motivo oculto. Você sabe que é incrível como algumas pessoas conseguem ler a mente de outras pessoas! É incrível como as pessoas conseguem entoar motivos. Você ouve alguém dizer: “Você sabe por que eles fizeram isso, não é”? Eles estão sempre procurando o motivo oculto insidioso. Agora, Neemias, você se fez passar por leigo e governador. Você atuou sob o comando de Art Axerxes na reconstrução desta cidade, mas o tempo todo sabe muito bem o que procura. Você quer ser o figurão. Você quer ser o Rei e fez lavagem cerebral nos profetas e está preparando todos eles. E assim que esse muro for concluído, haverá um grito unido e será: “há um Rei em Judá, o Rei Neemias e então vocês vão se rebelar contra Artaxerxes. Transforme mentiras podres.
	Quantos de vocês gostam de ouvir mentiras? Um dia recebi uma carta, olhei para ela e mal pude acreditar. Eu era presidente de uma faculdade, era um pastor de sucesso de uma grande igreja, pisquei e levei isso ao meu advogado. Ele olhou para ele. Ele leu. Ele disse: “Você quer $ 50.000,00? Eu disse: “John, o que você quer dizer com eu sempre quero $ 50.000,00! Não, ele disse: “Essa carta é tão difamatória e errônea que, se você quiser levá-la a tribunal, poderá facilmente receber US$ 50.000,00”. Eu ri dele e disse “Não quero $ 50.000,00 assim!” Mas ao mesmo tempo, aquela carta cortada, mas era mentira! Uma mentira absoluta! Isso foi uma mentira absoluta!
	Agora Neemias poderia ter reagido desta forma: “OOOHHH Alguém teve uma ideia errada. É melhor eu descer e conversar com ele, afinal. É melhor eu me sentar com este sinédrio… Não, quero dizer, samaritanos. É melhor eu sentar com esta associação ministerial, não, quero dizer Samaritano. É melhor eu ir e realmente me declarar sobre o que realmente sou. Todos deveriam saber meu motivo puro." sua própria mente.” (Nee. 6:8) Agora isso é colocar isso em risco. Não apenas são mentiras, mas você inventou isso. Bem, essa é a maneira de responder. Nada além de um monte de mentiras e isso configura tudo. .
	Bem, este inimigo resistiu. As coisas estão ficando um pouco difíceis, não estão? Eles com certeza são. Então, Neemias está orando um pouco mais. Você o encontrou orando no final do Capítulo 5, e agora você o encontra orando novamente. “Pois todos eles estavam tentando nos assustar pensando que iriam desanimar com o trabalho, pois ele não seria feito”. Qualquer coisa que nos deixe com medo, qualquer coisa que nos desanime, qualquer coisa que nos faça parar de construir o muro! Depois, uma daquelas breves orações de Neemias novamente, mas agora: "Oh, Deus! Fortaleça minha mão!" Eu lhe digo que ele estava vendo algumas cicatrizes a essa altura, mas Paulo disse: “Sepultei meu corpo nas marcas do Senhor Jesus!” Ele está agora no sangue, no suor e nas lágrimas do conflito da construção da obra de Deus. Não é um caminho fácil. Não não.
Sétimo Elemento do Conflito: Sucesso
	Agora , nossos corações ficam um pouco tristes quando passamos para a próxima parte. Deixe-me explicar o que está acontecendo. Sétimo elemento de conflito, "Bem sucedido". O que? Sim, e na sexta-feira de manhã vou provar a você que foi um sucesso e falaremos sobre isso e na sexta-feira de manhã continuaremos. “Quando entrei na casa de Semaías, filho de Dalila, filho de Mehetabel, que estava confinado em casa, e ele disse: 'vamos nos reunir na casa de Deus dentro do templo, fechemos as portas do templo, pois eles estão vindo para matar você e eles estão vindo para matar você à noite.'" Agora espere um minuto, vamos ver a cena. Aqui está Semaías. Semaías não é Sambalate, nem Tobias, nem ninguém de fora. Ele é um dos irmãos. Um dos insiders. Tenho alguma informação sobre Neemias, o quê? "Tenho algumas informações. É um grupo que está empenhado em matar você - e uma noite dessas, pode ser hoje à noite, eles estão chegando - e há um lugar onde você pode estar seguro. Eu sei que você, como leigo, não tenho o direito de entrar nos recintos sagrados do templo. Acho que vale a pena salvar sua vida. Então, por que você não foge para os recintos internos do templo como um leigo – mesmo que isso não seja certo. - e salve sua pele." Agora, se ele ouvisse isso de Tobias, provavelmente não significaria nada, mas às vezes você ouve isso de algumas das pessoas em quem mais confia. 	Agora chegamos à posição de simpatizantes internos. Pessoas que simpatizam com Tobias e Sambalate vão te pegar. O pecado da simpatia com a incredulidade. O pecado da simpatia com a incredulidade. Semaías é um deles.
	Bem, vamos voltar ao nosso herói, certo? O que ele fez, foi para o templo? Não, gostei do que ele disse: “Será que um homem como eu deveria fugir?” Do que eu tenho que fugir? "E poderia alguém como eu, um leigo, entrar no templo, mesmo para salvar sua vida? Eu não entrarei. Então percebi que certamente Deus não o havia enviado, mas ele proferiu sua profecia contra mim porque Tobias e Sambalate tinham" o que ? Ei, aqui está um cara que é um profeta! Um falso profeta. Estamos vivendo numa época em que “Gashmus” está por toda parte. Eu tive uma visão! Essa visão diz isso. Minha resposta é: essa visão está de acordo com a palavra de Deus? Se não, não é de Deus. Este livro não é apenas eterno e inspirado verbalmente, ele é completo. Deus não está acrescentando nada à sua palavra no século 20 nem a está contradizendo.
	Ele proferiu sua profecia! O diabo tem profetas. O diabo tem curandeiros. Toda cura não é divina. Se Deus deu permissão a Satanás para deixar Jó doente, ele poderia presumivelmente dar permissão a Satanás para curá-lo. Isso segue, não é? Eu disse: “toda cura não é divina”. Existe uma cura que é demoníaca, que é a porta de entrada para tragédias cada vez mais profundas, que a cura física nunca poderia trazer a uma pessoa. Tudo bem, Neemias agora tem todos os tipos de pessoas ao seu lado, vou lhe dizer que isso é difícil, mas nosso Senhor teve a mesma coisa. Ele tinha um Judas sentado à mesa. Ele tinha uma quinta coluna; ele tinha uma cabeça de praia do inimigo bem dentro. Essa parte do livro é meio triste. Agora Neemias amplia um pouco isso. "Ele foi contratado para que eu ficasse assustado e agisse de acordo com o pecado, para que ele tivesse um mau relato, a fim de que pudessem me repreender." (Neemias 6:13) Eu lhe direi que se Neemias tivesse entrado naquele templo, ninguém viria por toda a cidade no dia seguinte: “Que líder você tem!” Ele correu, ninguém estava atrás dele. Com medo da pele dele e sabe o que ele fez? Ele entrou no interior do templo, eles tinham aquela má notícia, mas não tinham aquela má notícia porque Neemias não o fez. Tenho que cuidar da sua vida!
	Agora ele começa a orar novamente: "Lembre-se, ó meu Deus, de Tobias e Sambalate de acordo com estas palavras deles e também de Noabias, a profetisa." O que? Colocar uma mulher nisso também! Há uma profetisa, uma mulher profetisa, que está alinhada do lado errado! "E o resto dos profetas que estavam tentando me assustar..." (Nee. 6:14) Envolveu muitos clérigos nesta oposição. Certa vez, eu estava pregando em Neemias, nas Bahamas, e todos os dias, um dos pregadores nacionais pregava uma hora depois de mim. E este querido irmão da ilha de Abacoe esteve me ouvindo durante toda a semana. E na manhã em que cheguei a este versículo, Noabias, a profetisa, eu nunca esperava ouvir o que viria a seguir. Então cheguei na hora dele e ele se levantou e disse: “Senhor”, ele disse, “eu sabia que não poderia haver tantos problemas por aí sem uma mulher de alguma forma. Ele disse que devia haver uma Jezabel em algum lugar!” Você poderia dizer que ele estava tendo problemas com mulheres em sua casa, ou problemas com mulheres em sua igreja! Ele realmente gostou de Neemias depois disso! Mas ela está lá de qualquer maneira, ela está lá. 
Lutando contra o cinza interior
	Tudo bem, apenas pule comigo por um momento e olhe para os versículos 17 a 19 porque isso faz parte da mesma verdade. "Além disso, naqueles dias, os nobres de Judá enviaram muitas cartas a Tobias, e as cartas de Tobias chegaram até eles (alguns desses nobres estavam se vendendo). Pois havia muitos em Judá que lhe prestaram juramento, porque ele era genro. -lei de Secanias, filho de Ara; e seu filho Joanã se casaram com as filhas de Mesulão, filho de Berequias. Houve casamentos mistos de crença e descrença, o que foi absolutamente proibido. "Além disso, eles estavam falando sobre suas boas ações na minha presença e relatando minhas palavras a ele, então Tobias enviou cartas para me assustar." Agora, Neemias tem algo em mãos, não é? Uma coisa é lutar contra os negros fora do muro. Outra coisa é lutar contra o cinza interior.
	Agora, esta é uma palavra muito, muito significativa para a palestra de sexta-feira de manhã. Vou dar uma palestra amanhã, mas amanhã teremos um reavivamento, um tremendo reavivamento. Mas agora só queremos terminar com uma nota positiva. Volte agora aos versículos 15 e 16. “Assim, o muro foi concluído no dia 25 do mês de Elul, em cinqüenta e dois dias”. O trabalho está feito. Agora veja qual foi a reação do mundo incrédulo. “E aconteceu que quando todos os nossos inimigos ouviram falar disso e todas as nações que nos cercavam viram isso. Eles perderam a confiança, pois reconheceram que esta obra havia sido realizada com a ajuda de nosso Deus” (Ne 6:15-16). ) Isso não é bom? Isso não é bom? E o trabalho está feito, a parede está feita. O cerco está feito, e não o que você se propôs a fazer foi realizado.
	Então , no Capítulo 7, há um grande capítulo do censo. Ele nomeia todos os 50.000 que estavam lá com Neemias e também fala novamente sobre o irmão de Neemias que recebeu uma posição de responsabilidade e outras pessoas que receberam posições de responsabilidade. E começando no versículo um do capítulo 8 amanhã de manhã vamos tratar de uma das grandes cenas de toda a Bíblia, as cenas de avivamento. 
Resumo
	Agora, ao encerrarmos a palestra de hoje, vou resumi-la novamente nas palavras do Sr. Rendell. Capítulo 5: 1-13. Lide com o conflito, não o ignore, não o minimize, enfrente-o, resolva-o. Então, como indivíduo, dê o exemplo. Dê o exemplo. Você encontrará isso nos versículos 14 a 19. Então, como dissemos, observe as armadilhas, as armadilhas da cooperação antibíblica. A armadilha de uma reação exagerada às mentiras do inimigo. A armadilha dos simpatizantes internos. E então a última parte do Capítulo 6. Conclua o trabalho, faça o trabalho e, finalmente, o Capítulo 7 é um ótimo capítulo sobre como delegar autoridade e se preparar para a maior coisa do livro de Neemias.
	Quero que você ore para que possamos, de alguma forma, de uma maneira muito incomum, entrar no cerne do que a Bíblia ensina sobre o avivamento, porque seremos expostos a uma verdadeira cena de despertar espiritual. Você pode ter muitas ideias preconcebidas sobre o que é um avivamento, mas você terá que ajustá-las amanhã com o que a Bíblia diz que é um avivamento e eu quero que você esteja um pouco mais em oração na preparação do coração. Vamos para o culto amanhã preparados de coração para o avivamento em nossos próprios corações.


