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罗伯特·彼得森博士，《路加福音-使徒行传神学》，
第 2 部分， 《博克 – 路加福音的来源、目的、
读者、目的地和日期》。
 

这是罗伯特·A·彼得森博士在讲授《路加福音-使徒行传》神学。这是第二节，达雷尔·博克（Darrell Bock）的路加福音资料来源、目的、读者、目的地和日期。

我们通过达雷尔·博克第一卷中的介绍性材料继续研究路加的神学。贝克出版的《新约圣经释经注释》系列中的标题为《路加福音》1:1 至 9:50。

路加福音的来源。路加著作的来源是一个被称为“天气问题”的复杂领域中备受争议的部分。已经提出了解决这个问题的多种方法。

有些人主张对观文献的独立性，尽管马太福音、马可福音和路加福音之间在措辞和顺序上的一致意见反对这种做法。此外，路加在其序言《路加福音》1:1 至 4 中提到了他偏爱的前辈，这表明这种方法过于简单。一个被称为奥古斯丁假说的古老解决方案认为，顺序是马太、马可和路加。

这个假设的主要问题是，如果不诉诸路加福音的使用，它就无法解释马可福音作为总结性福音书的内容。格里斯巴赫或两福音假说认为正确的顺序是马太福音、路加福音和马可福音。这种观点的吸引力在于缺乏假设的来源，并且它与早期教会传统一致，这表明马太福音是最早的。

它的主要问题是证明路加认识马太福音，并解释马可福音作为总结性福音书如何在与其他福音书重叠的围卷中经常有更生动的细节。马可缺乏婴儿期叙述或扩展的教导，如路加福音中的山上宝训或平原宝训，这也不利于马可最后出现，特别是因为马可使用末世比喻或话语表明他可以报道耶稣的话语。大多数学者都坚持某种形式的四源理论，这一观点首先由 Streeter 于 1924 年正式提出，如今又得到 Tuckett（1983 年）和Fitzmyer （1981 年）的捍卫。

菲茨迈尔对这种与卢克有关的方法的辩护是最详细的。这种观点主张马克的优先权以及使用来自德语 Quella 或来源的称为 Q 的说法来源。马可福音是第一个，马太福音和路加福音也使用了一个说法来源。

此外，马太福音有特殊的资料来源，称为“M for Matthew”，而路加福音有自己的特殊资料，例如一些关于婴儿时期的资料，称为“L”。因此，四个来源分别是马可福音、Q、谚语来源、L、路加福音特殊来源和 M、马太福音特殊来源。路加福音会使用马可福音、Q 和 L。必须指出的是，这种方法最具挑战性的方面是 Q 的证据性质，这份文件只包含谚语，只有多马福音可能与这一体裁的古代相似。再一次，巴赫与学术界保持同步，公正地阐述观点，并承认每种观点都存在问题，包括他所支持的观点。

在我所在的国家，这是很好的学术成果。最近，戈尔德提出了两福音假说，认为马可福音优先，他主张马可福音、马太福音和路加福音的顺序。我将跳过这一部分。

因此，路加很有可能接触过马可福音、特殊材料、L 和传统，这些也反映在马太福音中，尽管与马太福音的语言往往存在一些甚至显著的差异。事实上，Q 材料的特点多种多样，以至于有人说 Q 有两种形式，一种是马太福音版本，一种是路加福音版本。I. Howard Marshall 做出了这种区分。

这意味着 Q 可能不是一个固定的书面传统，而是一个广泛流传的传统池。鉴于马太和路加共享的教义和寓言的数量，不能排除 L 和 Q 可能重叠的可能性，马太使用 Q，路加使用 L。虽然注意到其他人将 Q 称为真正的文件或文件集，但巴赫认为 Q 是一个流动的传统池，路加和马太都从中汲取了灵感。这变得非常非常复杂，博克使用了“复杂”这个词。

这是对情况的轻描淡写，我们不需要再进行细微的区别。 Evans, CF Evans, Craig Evans, 1990，列出了 47 个 L 文本、路加文本。这种独特的材料包括路加福音的 485 节经文，约占路加福音全文的 42%，因此路加福音的 42% 是路加福音所独有的。

路加福音中有很多内容是其他地方找不到的。该材料不仅包含耶稣婴儿时期的独特肖像，还包含许多耶稣的新鲜话语和比喻。有四个神迹是路加所独有的。

路加福音 7:11 至 17。有四个神迹是路加所独有的。路加福音7章11至17节，枯手的人。

路加福音 13:10 到 17，ESV 称其为“一个精神失能的女人”。路加福音 14:1-6，在安息日治病。路加福音 17:11 至 19。

耶稣治愈了 10 个麻风病人，这只出现在路加福音中。其中三个故事要么涉及安息日争议，要么涉及非犹太人对耶稣的回应。几个寓言无疑是路加福音独有的。

这些故事内容丰富多彩，有的强调服务，有的强调好撒玛利亚人（路加福音 10:29 至 37）；有的强调谦卑，有的强调法利赛人和税吏（路加福音 18:9 至 14）；有的强调祷告和对未来或末世的盼望，有的强调朋友（路加福音 11:5 至 8）；有的强调寡妇（路加福音 18:1 至 8）；有的强调失丧的人的宝贵性和他们重获新生的喜悦，有的强调失落的钱币和失散的儿子（路加福音 15:8 至 10 和 11 至 32）；有的强调善待穷人和善待资源，有的强调愚昧，路加福音 12:13 至 21；有的强调管家（16:1 至 8）；有的强调拉撒路的财主（16:19 至 31）。路加福音的伦理主旨在这些故事中得以体现。另外四个强调上帝计划的寓言有可能与马太福音有重叠，但路加福音为它们提供了新的视角。

一个人应该忠诚直到耶稣回来，一个人应该高兴地坐在餐桌旁，一个人应该为迷失的羊的到来而高兴，一个人应该忠实地接受主人提供的善意。福音书中广泛的主题和路加的牧养关怀在这段独特或特别强调的材料中显现出来。福音书与使徒行传有联系。

在考虑来源的使用时，人们还应该考虑到路加构建他的福音书是为了预见他的续集《使徒行传》。这种与使徒行传的联系可以从序言的重复中看出，路加福音 1:1 至 4，使徒行传 1:1。事实上，使徒行传序言回顾路加福音的风格让人想起其他古代作品。将约瑟夫斯与阿皮安, 1, 1, 第 1 段进行比较，阅读使徒行传 1:1。在第一本书中，提阿非罗啊，我已经讨论了耶稣开始所做和教导的一切，直到他被接上升的那一天。之后，他通过圣灵向他所选择的使徒发出命令。他在受苦后以许多证据向他们显现自己还活着，在四十天内向他们显现并谈论神的国度。 

《路加福音》与《使徒行传》之间的联系也体现在两卷书中的寓言主题中。

耶稣治愈了病人，彼得和保罗也治愈了病人。耶稣必须前往耶路撒冷，而保罗必须前往罗马。耶稣被反对者杀害，使徒行传 7 中的殉道者斯蒂芬也是如此。耶稣升天的记载也将这两卷书紧密联系在一起。

路加福音 24:49 至 53，使徒行传 1:1 至 11。正如我之前所说，耶稣升天在许多地方都有提及，但实际事件只在这两处有记载。路加福音 24:49 至 51，使徒行传 1:1 至 11。

努力指出路加福音和使徒行传之间的广泛相似之处常常引起很多讨论。尽管存在争议，但毫无疑问路加福音意在展示耶稣时代和其追随者时代之间的相似之处。这两卷书的故事和神学都是相互关联的。

要了解教会的出现，就必须了解耶稣和神的计划。卢克是一位历史学家。从路加对资料来源的使用来看，还可以看出另一点。

他对他的材料很小心。关于路加是一位多么优秀的历史学家，存在着一场激烈的争论。许多人认为他出于神学原因而非常自由地处理他的材料。

戈尔德、汉森、马丁·迪贝柳斯，或者出于社会学原因，以斯勒。审查的内容包括路加将耶稣的诞生与居里纽的人口普查联系起来，他对提多叛乱的时机，某些寓言和谚语的真实性，奇迹的真实性，他对耶稣受审的描述，他对复活的叙述的细节，对演讲的忠实呈现，他对早期教会和谐的描述，他与哥尼流会面的独特性，耶路撒冷会议的真实性，以及他对保罗的描述。批评家们一直很忙。

对这些细节的审查必须根据具体情况进行。对这样的事情会做出不同的判断，不仅仅是根据证据的复杂程度，而且必须记住，必须记住的不是没有其自身的历史空白，也是因为哲学世界观问题。尽管如此，对卢克对其资料来源的使用的检查表明他总体上是值得信赖的。

对他对环境、习俗和场所的描述的调查显示出同样的敏感性。马丁·亨格尔 (Martin Hengel) 在 1980 年出版的书中，又是科林·海默 (Colin Hemer)，1989 年。卢克是一流的古代历史学家，大多数优秀的古代历史学家都很好地理解他们的任务。

其中包括修昔底德和波利比乌斯。人们普遍认为路加要么是一位神学家，要么是一位历史学家，许多人选择让历史处于次要地位，低估了表明路加对材料很谨慎的资料来源的证据。他并不粗心，也不像某些古代历史学家那样是捏造事件。

然而，这一点并不意味着路加不能重新安排材料以强调重点，用他自己的语言总结事件，或从传统中得出他自己的重点。对上述路加福音来源及其排列的研究揭示了这些特征。卢坎讲话既是总结、宣示又是报告。

当然，使徒行传中记载的讲道更长，路加正在用他自己的语言总结这些讲道。卢克是他所描述的事件的敏感观察者。他对历史和神学都很感兴趣。

他不仅记录了事件和教义的时间顺序，还记录了它们之间的主题和神学关系。他以神学家和牧师的身份写作，但其写作方向是由之前的历史决定的。也就是说，路加在传达历史信息，但他的目的不仅仅是这样做。

他是一位神学家，他选择并强调圣灵引导他做的事情，以及他作为历史学家、神学家和热爱主耶稣的人所做的事。低估路加努力中的任何元素，无论是牧师、神学还是历史，都是低估了他叙述的深度。巴赫根据多年的研究发表了这些言论。

因此，当 Zondervan 开始出版一系列新约圣经神学时，Zondervan 现任出版商 Katja Kovrit在一次 ETS 会议上告诉我，我们为新约圣经的每个部分都寻找了最合适的人选。所以他们让 Doug Moo 来研究保罗神学。他们让 Peter Davids 来研究普通书信的神学。

说到路加神学，毫无疑问，他们找到了达雷尔·巴赫。他关于路加神学的书非常非常好。目的、读者和目的地。

人们争论提阿非罗是否已经是基督徒，或正在考虑成为基督徒。福音书及其续集的意图有很多。我不会读其中的 11 个。

如此多可信的建议表明了路加福音的复杂性。在所有这些建议中，那些以上帝在救赎中的角色和他的新社区为中心的建议最有可能反映出路加全面议程的关键方面。我将阅读其中几个为路加提出的目标。

确认救赎的话语和信息。神对以色列忠诚的神义论。外邦人完全团契的社会合法性以及为新社区不背叛罗马辩护。

通过表明耶稣基督的救赎是犹太教的自然延伸，努力与犹太教和解。博克认为这四个方面是路加福音最有可能的暗示意图。对福音书结构和神学的考察将证实这一点，对路加独特材料的调查也是如此。

提奥菲勒斯不太可能只是想成为一名基督徒，或者是一位需要解释基督教才能接受其为合法宗教的罗马官员。保罗和他简单的传福音的信息也不是辩护的对象。福音书中涉及此类法律、政治问题的内容太少，而劝诫内容涉及的问题却超出了简单的传福音范围。

他正在说明为什么他拒绝路加福音的其他七个据称目的。路加福音 1:3 和 4 表明提阿非罗接受了一些指示。路加关于忠诚、犹太人与外邦人关系以及坚持耶稣再来的希望的细节表明，一个外邦人正在对自己与新社区的联系产生怀疑。

餐桌团契、外邦人包容等问题，以及早期教会如何面临拒绝的例子也表明了这种背景。同样，《路加福音》中大量的道德劝诫也暗示了这种方法。提阿非罗似乎是一个有地位的人（《路加福音》1:3），他将自己与教会联系在一起，但怀疑自己是否真的属于这个种族混杂且遭受严重迫害的社区。

在福音中，路加带领提阿非罗回顾耶稣的一生，回顾上帝如何使耶稣合法化，以及耶稣如何宣告希望。路加还希望捍卫神对以色列的信实和他的应许，尽管许多国家拒绝了他的应许。福音的提议公开地包括了提阿非罗，并呼吁他保持忠诚、委身和期待，即使是在犹太人强烈的拒绝之中，并希望犹太人和外邦人都会转向耶稣。

很有可能，提阿非罗在信主之前就是一个敬畏上帝的人，因为这可以解释使徒行传对敬畏上帝的人的兴趣，以及两卷书中对旧约的广泛使用。当然，敬畏上帝的人不是真正的犹太人。他们是被犹太教堂的一神论和伦理所吸引的外邦人，但在这方面，他们没有受割礼，没有成为以色列人的一员？他们是保罗在罗马世界传教时正确的传教对象。

然而，路加并不是只为这个人而写，而是为所有感受到这种紧张的人而写。任何在最初的犹太运动中感到格格不入的外邦人都可以从路加提供的安慰中受益。任何因犹太人对福音缺乏回应或外邦人对福音持开放态度而感到困扰的犹太人或犹太基督徒都可以看到，上帝指导了这件事，他多次邀请这个国家加入上帝的新工作。

基督教与犹太教发生冲突，并不是因为新运动有意识地试图将自己与民族隔离开来，而是因为它被迫退出。这种拒绝在使徒行传中有证据，但路加福音第 9 章至第 13 章以及第 22 章和第 23 章中详细描述了拒绝耶稣的种子。对路加来说，新团体的祝福范围很广，因为耶稣宣讲它是所以。 

路加福音 4:16 至 30。 路加福音 5:30 至 32。 路加福音 19:10，“人子来，为要寻找拯救失丧的人。”路加福音 24:44 至 47。新团体的祝福范围很广，因为耶稣宣讲这就是应该的方式。

不仅如此，神在使徒行传 10 章 34 至 43 节中也指示如此。 哥尼流全家归信。使徒行传 15:1 至 21，耶路撒冷会议及其结果 --22:6 至 11。使徒行传 26:15 至 20。

日期。路加福音的年代是有争议的。但也有一些限制。例如，最早可能的日期可能是在使徒行传中最后记录的事件的年份内，这可能发生在 62 年。

一些批评学者提出了二世纪早期到中期的日期，但使徒行传的基调并不真正符合这一时期其他一些文件的基调。此外，这么晚的著作不可能像使徒行传那样忽视保罗的书信。最流行的日期是耶路撒冷沦陷后的某个时间，通常是公元 80 年至 90 年之间。

所阐述的原因包括以下内容。据说路加福音是在 20 世纪 60 年代写成的马可福音之后写成的。保罗作为英雄人物的形象需要时间才能显现出来。

第三，对像以弗所这样的教会的描绘需要一段90年代中期省略迫害之前的时期。第四，卢坎的末日话语，以及对围城的描述和对城市的关注，以堕落为前提，需要70年后的一段时期。第五，神学的某些方面是晚期的，甚至是早期的天主教。

其中三个论点并不重要。保罗需要时间才能成为英雄的说法尚不清楚。他在使徒行传中的书信保证了他是教会的核心人物，引起了一些追随者和争议。

保罗的书信表明，雅各很快就赢得了尊重，保罗也是如此。尚未受到罗马迫害的教会的肖像可以适合遗漏之前的任何时间，罗马人统治于81至96年，或尼禄迫害之外的任何时间，64。路加福音-使徒行传中关于早期天主教的争论仍在继续，但我们并不清楚路加福音是否反映了如此晚期的神学。

自由派学者声称，所谓的早期天主教反映在保罗写的教牧书信中，他们说这些书信不是保罗写的，即教会职务和详细的教会论，他们还以末世论的理由来解释基督再来的希望。变暗，它被推迟到更遥远的未来。总的来说，福音派人士拒绝了这一点，并说牧歌有不同的目的，因此反映了不同的主题和思想，因此也反映了不同的词汇，而且它们确实是保罗写的。关于早期天主教的事情，确实，办公室确实发展了，教会变得更有组织等等，并且在第二世纪有主教等等，但这并不意味着使徒行传或牧歌是晚期文件，他们对所谓早期天主教的包容性被高估了。

巴赫说，关于年代的两种论据更有实质内容。即使有人认为马太福音而非马可福音是第一本福音书，路加福音写于马可福音之后，这种说法也是有可能的，因为马可福音的年代必须定在 60 年代或更晚。这个日期接近使徒行传中发生在 60 年代早期的最后一个事件。

马可福音要多久才会广为流传，从而让路加能够读到，尤其是如果路加与教会的主要领袖有联系的话？这是一个问题。马可福音需要时间才能获得地位的说法类似于保罗作为英雄人物需要时间来发展，但保罗几乎立刻就成为了重要人物的说法。现在，如果马可福音的根源来自彼得，那么对他作品的尊重也可能是立竿见影的。

路加寻找的是当时正在流传的材料，路加福音 1:1。由于他提到了几份这样的文献，因此准正典地位并不是先决条件。路加可以使用不属于圣经正典的资料。最核心的论点是，末世论论述，路加福音 19:41-44，路加福音 21:20-24，假设是在 70 年后。

这些文本详细描述了围攻过程，重点放在了圣殿而非圣城，就像马太福音和马可福音的记载一样。埃斯勒正确地在 19:87 中为这个日期进行了最有力的辩护。他认为这些话语的细节不能简单地归因于战争中不可避免的事情，因为有些特征并不是战争的必然结果。

在以这种方式回应时，埃斯勒挑战了 CH 多德的断言（19:47），即话语中的所有战争语言对于 70 岁之前的耶稣来说都是可能的，因为这种语言适合古代针对以色列的军事行动以及随后对所罗门圣殿被洗劫的平行描述。然而，在做出这一批评时，埃斯勒错过了旧约联系的一个关键点。旧约的审判是因为对圣约的不忠而执行的。

耶路撒冷的彻底毁灭与围攻和彻底失败的相似之处可以预见为上帝圣约的行为。结果是，埃斯勒的论点不成立。从这些文本的角度来看，没有必要将耶路撒冷的陷落视为既成事实。

此外，支持更早年代的人指出，这里没有直接提到耶路撒冷的陷落。这里提到陷落完全是一种推论。然而，那些认为这里存在陷落暗示的人也经常声称路加经常更新他的材料和观点。

如果如所声称的那样，他在其他地方这样做过，那么为什么不在这里对神圣日历中这一重大的救赎历史事件这样做呢？为什么保持沉默而不是直接提及？总而言之，耶稣能够预言耶路撒冷的陷落，完全是基于他对上帝如何审判不忠契约的了解。路加没有努力在这里更新他的言论。他只是澄清说，圣殿倒塌，圣殿倒塌时，城市也未能幸免。

因此，将日期定在 80 年代和 90 年代的主要论点站不住脚。尽管将日期定在 80 年代似乎是可能的，而且很受欢迎，但这并不是最有可能的。这留下了另一种可能性，即日期定在 60 年代的某个时间，由 Colin Hemer、Ellis 和 I. Howard Marshall 提出。

选择这个日期的原因如下。第一，这幅图表明罗马对耶稣运动知之甚少，仍在决定基督教的归属。第二，没有记录詹姆斯（62 岁）和保罗（60 岁）的去世。

第三，即使在可以发表社论的场合，也对耶路撒冷的毁灭保持沉默。第四，对犹太人与外邦人的内部关系表达了极大的不确定性，这与处理类似紧张关系的保罗书信（罗马书、加拉太书、哥林多前书第 8 至 10 章、以弗所书）的背景相似。最后一个原因是最重要的，但迄今为止在讨论中还没有得到充分阐述。

《法案》预设了一个种族混合的社区，这反过来又表明了更早的日期，而不是更晚的日期。有关可能冒犯的律法、桌子、团契和做法的详细信息，使徒行传 6:1 至 6、使徒行传第 10 和 11 章、使徒行传第 15 章、使徒行传 6:1 至 6、使徒行传 10 和 11、使徒行传 15 章，还建议，有关法律、桌子、团契和进攻性做法的细节也表明了一个较早的时间框架，即外邦人的使命仍然需要如此积极和详细的防御，进一步表明了这个较早的时期，因为到了 60 年代、80 年代，因为到了 80 年代，基督教运动的外邦特征是既定的，信徒在犹太教的强烈压力下需要安抚，这也符合早期的情况。更难确定的是，路加福音是在 20 世纪 60 年代写成的。

有些人认为使徒行传的结尾表明完成的日期是在 60 年代初期。其他人则认为，《路加福音》第 11 章、第 49 章和第 51 章等文本预设了与罗马的斗争的开始，并提供了 60 年代末的日期。使徒行传中没有提到保罗的死，这可能表明当时是 60 年代初到中期，而不是 60 年代后三分之一。

另一方面，路加接受并合并马可所需的时间可能表明是60 年代中期的时间框架。总体而言，日期很可能是 60 年代初至中期。路加对保罗职业生涯的结束没有明确的答案，因为这就是他写作时的情况。

写作地点。人们确定路加写作的地点取决于人们确定该作品的日期。实在是无人知晓。

可能性包括凯撒利亚。如果路加福音是在六十年代写的，那就是这样了。罗马，60 年代或 80 年代。

安条克，任何日期。希腊，任何日期。反马吉安派的序言和君主论的序言都起源于希腊的亚该亚。

而 Bovan, 1989 则认为罗马是有可能的。 Fitzmyer （1981）说，答案是任何人都可以猜测的，这是正确的。休息后，我们将讨论古代手稿，然后讨论路加福音的结构和论证。

这是罗伯特·A·彼得森博士和他对路加福音神学的教导。这是第二节，达里尔·巴赫（Daryl Bach）的路加福音来源、目的、读者和目的地以及日期。
