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罗伯特·彼得森博士，《路加福音-使徒行传神学》
第 14 讲，彼得森，《使徒行传中的教会》，第 1 部分

这是罗伯特·彼得森博士关于《路加福音-使徒行传》神学的教学。这是第 14 节，彼得森的《使徒行传中的教会》，第 1 部分。

我们继续讲授路加福音和神学，继续研究《使徒行传》。

让我们寻求主。亲爱的天父，谢谢你的话语。谢谢你在使徒行传中记载了早期教会的福音传播。我们祈求，通过中保耶稣基督，祝福我们，在我们的思想和心中工作。阿门。

我们在 FF 布鲁斯的新国际新约评论中看到了对《使徒行传》的介绍，然后在丹尼斯约翰逊的《使徒行传的信息》中看到了对《使徒行传》的详尽介绍，其中包含许多重要的主题和思想。

我们现在来看看我自己的《使徒行传中的教会》。概述。好吧，让我在概述之前读一点。

路加在两本书中写了一个宏大的故事，即他的福音书和使徒行传。这有很多原因，但其中三个最为突出。首先，正如我们已经多次看到的那样，路加福音和使徒行传的序言表明了路加写作的意图。

我们同意霍华德·马歇尔的观点，即福音书的序言“可能是指两卷作品的两个部分。《路加福音》，《历史学家和神学家》第 40 页。此外，《使徒行传》的序言将路加福音称为“第一个叙述”。

使徒行传 1:1 到 3。让我从 ESV 中获取它。 “提阿非罗啊，在第一本书中，我已经讲述了耶稣开始所做和教导的一切，直到他通过圣灵向他所选择的使徒发出命令之后被接上升的那一天。他在受苦之后，用许多证据向他们显现自己还活着，在四十天内向他们显现，并谈论神的国度。”

其次，路加福音和使徒行传是联系在一起的，因为福音结束了，使徒行传开始提到耶稣的升天。使徒行传的序言 在使徒行传的序言中，路加提醒读者，他的福音引用了耶稣开始所做和教导的一切，直到他被提到天为止。这让人回想起福音的结尾，路加写道耶稣离开他们并被带入天堂（路加福音 24:51）。

第三，路加福音、使徒行传实际上是一个整体的第三个原因。使徒行传的开头应验了路加福音结尾处耶稣的预言，在告诉门徒他们是他的见证人之后，他宣布，看哪，我要将我父所应许的赐给你们。至于你们，要留在城里，直到你们从上头来得能力，路加福音 24:49。

使徒行传全是关于圣灵赋予力量的使徒们对复活的基督的见证。因此，应该以两种方式研究路加福音，即《使徒行传》。单独研究路加福音，也可以将其作为一部作品的两个部分，即《路加福音》和《使徒行传》。

使徒行传中的教会概述。圣灵装备使徒们作见证，使徒行传 1。早期教会的信息，使徒行传 2：32 至 41。早期教会的活动，使徒行传 2：42 至 47。

早期教会的仆人，使徒行传 6 章 1 至 7 章。神拯救外邦人，使徒行传10:34 至 48，正如我们已经看到的，这是一个巨大且非常重要的转变，不仅在使徒行传中，而且在整本圣经。

第六，使徒行传 13。神在逼迫中主权地在外邦人中动工，使徒行传 13:44 到 52。

第七，教会中的恩典和合一，使徒行传 15:6 到 11。耶路撒冷议会。

第八段，保罗教会事工的榜样，使徒行传 2:18 到 32。最后，保罗在监狱里，但福音不受约束，使徒行传 28, 23 到 31。第一，圣灵装备使徒作见证，使徒行传 1、4 至 11 章。

耶稣与他们同住的时候，吩咐他们不要离开耶路撒冷，要等候父的应许，他说，你们从我这里听到的，因为约翰用水施洗，但不多几日，你们就要受圣灵的洗。现在起。当他们聚集在一起时，他们问耶稣说，主啊，你会在这个时候恢复以色列王国吗？他对他们说，父凭着自己的权柄所定的时间或季节，不是你们可以知道的，但当圣灵降临在你们身上时，你们就会得到能力，并且你们将在耶路撒冷和耶路撒冷为我作见证。遍及犹太全地和撒玛利亚，直到地极。耶稣说了这些话，他们正在观看的时候，他就被举升，有一朵云彩把他接去，就看不见了。

耶稣往上去，他们定睛望天的时候，忽然有两个人身穿白衣，站在旁边，说：“加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这位离开你们升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。”使徒行传的开篇就提醒读者，耶稣在路加福音的结尾指示门徒留在耶路撒冷，直到他把父的应许赐给他们。使徒行传 1:4。路加福音 24:49 也反映了同样的语言。ESV 翻译为“父的应许”。

留在耶路撒冷，直到他将父的应许，圣灵，以崭新和力量赐给他们。路加福音 24:49 。此外，耶稣将路加福音的开头与使徒行传 1 和 2 联系起来，他说，引用，约翰用水施洗，但你们要在几天内受圣灵的洗。使徒行传 1:5。施洗约翰预言弥赛亚将用圣灵为教会施洗，这在四本福音书中都有出现，这是不寻常的。

这在四本福音书中都有出现，在使徒行传 1 中重复出现，然后在使徒行传 2 中，耶稣通过将圣灵倾注在教会身上实现了预言。这样一来，路加福音和使徒行传之间又有了联系。路加福音 3:16 中，施洗约翰在早期就说过这句话。所以，路加福音 3:16。施洗约翰预言弥赛亚将用圣灵为教会施洗。

路加福音 24。提醒人们父的应许和圣灵降临耶路撒冷的应许。使徒行传 1。耶稣重述约翰的预言。

因此，路加福音的开头和结尾与路加福音的结尾和使徒行传的开头之间存在着联系。这些事情以这种方式联系在一起。耶稣在使徒行传 1 中重复了约翰的预言，并在使徒行传 2 中实现了它。也就是说，福音书需要使徒行传，尤其是路加福音。

它们是不完整的。不完整？它们讲述耶稣的死亡和复活，这是福音定义的一部分。它必须包含一些耶稣的教义和生活，但最重要的是他的死亡和复活。

它们怎么会不完整呢？它们不完整，因为它们四本都预言弥赛亚会用圣灵为教会施洗，而他在任何福音书中都没有这样做。我说福音书要求使徒行传来实现约翰的预言，我并不是在批评福音书。我们发现这件事在使徒行传第一章中重复出现。我们怎么会错过呢？然后在使徒行传第二章中实现。这一实现本身就是对前往耶路撒冷参加五旬节的犹太朝圣者的见证。

当圣灵充满使徒时，他们就用不同的语言说话，使听见的人惊奇。因为他们都用自己的母语听到了上帝的伟大作为。使徒行传 1:4 至 12。

彼得解释说，他们所听到的正是约珥预言的应验。上帝将在末日将他的灵浇灌在所有人身上。使徒行传 1:17，引用约珥书 2:28 至 32。

约珥书 2:28 至 32。以后我要将我的灵浇灌凡有血气的。你们的儿子和女儿要说预言。

你们的老年人要做异梦，你们的少年人要见异象。到那时，我要将我的灵浇灌在仆人和使女身上。

我将在天上和地上显出奇事。有血、有火、有烟柱。太阳将变为黑暗，月亮将变为血色。

在耶和华大而可畏的日子来到之前。到那时，凡求告耶和华名的，就必得救。因为在锡安山和耶路撒冷必有逃脱的人，正如耶和华所说的。

幸存者中将包括那些被主召唤的人。接下来彼得的讲道将许多人带到了主面前，正如我们将在下一段中看到的那样。十一人问耶稣是否愿意恢复以色列王国。

他温和地斥责了他们，并指示他们不必关心预言实现的日期，从而重新调整他们的注意力。因为那是天父的事。使徒行传 1:6 和 7。相反，他们要专注于向世界传福音的任务。

使徒行传 1:8。但当圣灵降临在你身上时，你就会获得能力。你们要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。第8节。他们并没有立即理解耶稣的话意味着对外邦人作见证，而是宁愿理解为指对分散的犹太人作见证。

使徒行传 1:8 的重要性怎么强调都不为过。威廉·拉金正确地将其称为命令和承诺，因为它同时是两者。它将圣灵的力量和福音传道联系在一起。它还提供了福音进展的地理轮廓，从而概述了使徒行传。

大卫·彼得森在他的《使徒行传朝圣者新约注释》中解释道：“耶稣呼应了以赛亚书 49:6 中的话语和概念。”在引文中，上帝统治的承诺不仅仅是恢复以色列的保存，而且是恢复以色列的使命，成为照亮万国、照亮地极的光明。彼得森引用了《使徒行传》第 1 章中的Tideh 、耶稣的升天和以色列的复兴。《哈佛神学评论》第 79 卷，第 286 页。

使徒行传 1:8 是对这一神圣计划如何实现的预言和承诺，而不是命令。本书的其余部分展示了事情是如何发生的。首先在耶路撒冷，第 2-7 章。

然后传遍了犹大和撒玛利亚全地，第 8-12 章。然后传遍了地极，第 13-28 章。门徒们注视着，耶稣驾着云升上天空，从他们眼前消失了，他们继续注视着。

两位身着光芒四射的天使打断了他们，问他们为什么一直看着天空。有时，圣经很幽默。使徒行传 1:9-11。

他们分享说，离开你们被接上天堂的耶稣会以你们看到他升天的方式回来。在第 11 节中，天使提醒门徒耶稣会回来。言外之意是，门徒需要停止仰望天空，需要忙于伟大的使命。

那么，新约中的上帝子民就是那些被他装备并委派去传教的人。圣灵将赋予他们力量，让他们向迷失的世界传播福音。上帝的子民也是那些渴望基督再来的人。

因此，他们是一群宣教和末世论者。巴赫在讨论使徒行传 1:8 中教会的最终目标时强调了这些见解。引用，短语“世界末日”的范围是地理和种族的，包括所有人民和地区。

教会的呼召是要以传教为方向，以末世论为重点。引文结束，达雷尔·巴赫，《使徒行传》，贝克对新约圣经的解经评论，第 65 和 66 页。《使徒行传》中第二段关于新约圣经中上帝子民的经文是《使徒行传》2:32-41 中早期教会的信息。

一直以来，彼得都是领导者。哦，他说了一些蠢话。他说，他永远不会上十字架。

耶稣说，撒旦，退到我后面去吧。哎呀。然后他三次不认主，否认他。

在小女仆面前，这对我来说真是太令人惊讶了。虽然我想我应该照照镜子。所以，上帝打破了他，耶稣在约翰福音 21 章中恢复了他。

彼得想要与耶稣私下会面，于是跳下船，来到耶稣面前。耶稣让他经历了一次艰难的忏悔，让他三次确认自己对耶稣的爱，这让他心碎不已。但彼得一直都是一位伟大的领袖，但现在他以一种全新而强大的方式被赋予了圣灵。

他无所畏惧，在早期教会中深受神使用。使徒行传 2:32-41 至少包含了部分讲道，就像使徒行传中的所有讲道一样，是路加自己的话的总结。弟兄们，第29节，关于族长大卫，我可以充满信心地告诉你们，他死了，也埋葬了，他的坟墓至今还在我们这里。

因此，作为一名先知，他知道上帝已向他起誓，他将让他的一个后裔登上他的宝座，《撒母耳记下》第 7 章。他预见并谈到了基督的复活，他没有被遗弃在阴间。 ，他的肉体也没有看到腐败。第 32 节，这位耶稣，神已复活，我们都是见证人。这是使徒的定义。

他既被高举在神的右边，又从父受了所应许的圣灵，就把你们所看见所听见的，浇灌下来。大卫并没有升到天上，但他说：“主对我主说：你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳。故此，以色列全家当确实地知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主为基督了。”

众人听见这话，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说：“弟兄们，我们当怎样行？”彼得说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵。因为这应许是给你们和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的。”彼得还用许多话作见证，劝勉他们说：“你们当救自己脱离这弯曲的世代。”

于是那些接受他的话的人都受了洗礼，那天又增加了约三千人。人们通过相信使徒们关于耶稣的信息而成为新约中的上帝子民。我们在五旬节那天就看到了这一点，彼得宣讲基督，三千人相信了。

早期教会的信息是什么？当神将圣灵浇灌在使徒身上后，彼得引用约珥书2:28-32来解释这个现象。这段引文的结尾与彼得的讲道形成了良好的桥梁。然后，凡求告主名的人都必得救，使徒行传2:21，引用约珥书 2:32。

正如新约中常见的那样，彼得将旧约引述的主解释为主耶稣。新约的信息是奉耶稣之名得救的信息之一。正如彼得接下来的话所证明的那样，耶稣是早期教会信息的中心。

以色列同胞们，请听听这些话。这位拿撒勒人耶稣是神借他在你们中间所行的神迹奇事、神迹向你们证明的人，正如你们自己所知道的。使徒行传 2:22。

彼得呼吁听众了解耶稣在世上的事工，上帝通过耶稣行了奇迹。然后使徒立即切入问题的核心，在第 23 和 24 节中见证了耶稣的受难和复活。彼得详细阐述了耶稣复活的事实，将其描述为诗篇 16 篇、使徒行传 2 :25-32中旧约预言的实现。

彼得强调，使徒们应验了使徒行传 1:8 中的预言，他们是耶稣复活的见证人。上帝已经使耶稣复活，我引用的是，我们都是这件事的见证人，引述结束，第 32 节。在见证了耶稣的死亡和复活之后，彼得继续讲述他的升天。

这与他的复活一起，包括他的升天、开会和在五旬节倾注圣灵（第 33 节）。他也从圣经中支持这一点，引用了大卫在诗篇 110:1 中的话。主对我的主说，你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳。使徒行传 2:34-35。

接下来，彼得应用了他关于耶稣的信息。因此，以色列全家当确实地知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主，为基督了（第 36 节）。在五旬节布道中，彼得奠定了一种模式，并在使徒行传的布道中重复使用。

在同一句话中，他提到了犹太人对耶稣的评价，证据是他们支持耶稣被钉十字架，他将上帝对耶稣的评价与此形成对比，证据是上帝使耶稣从死里复活。这种模式首先出现在彼得讲道的开头，紧接着他引用了约珥书 2:28-32。“这耶稣，你们用不法之人的手钉死在十字架上，神却叫他复活。”使徒行传 2:23-24。彼得在第 36 节有力地重复了这种模式。

“故此，以色列全家当确实地知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主，为基督了。”这是彼得五旬节布道的妙语。

他的听众与耶稣被钉十字架有牵连，但父神使他复活，公开宣布他为主和弥赛亚。当圣灵工作以实现使徒行传 1:8 时，使徒们的话对他的听众产生了直接而震撼的影响。他们的心被刺穿了，他们问使徒们，弟兄们，我们该怎么办？第 37 节。

彼得毫不犹豫地回答道。你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵。第 38 节。

彼得的听众们可能承认他们在谋杀弥赛亚的事件中扮演了一定角色，因此认为自己是不可饶恕的。值得庆幸的是，使徒们并不这样认为，正如彼得安慰的回答所表明的那样。彼得安慰的回答表明了这一点。

FF Bruce 解释说，这个答复令人无比安心。尽管这听起来难以置信，但彼得告诉他们现在还有希望。让他们忏悔自己的罪孽，转向上帝吧。

让他们以耶稣的名义接受洗礼，承认耶稣是弥赛亚。这样，他们不仅会得到罪孽的宽恕，还会得到圣灵的恩赐。这项恩赐就在几个小时前才赐予使徒们自己。

FF Bruce，《使徒行传》，《新国际新约注释》，第 75 页。这节经文提出了一些问题，我们将简要回答这些问题。首先，没有信仰的悔改被认为是对救赎的正确回应。

很少同时提到两者。参见使徒行传 19:2 和 20:21，其中有信心、悔改和信心三者结合的例子。使徒行传 19:2、20:21。通常，要么提到悔改（使徒行传5:31、使徒行传 11:18），要么提到信心（使徒行传 15:9、26:18），暗示着另一个。

再说一遍。很少同时提到两者。通常提到悔改或信仰，暗指另一个。

合在一起，使徒行传19:4，20:21。唯独悔改，5:31，11:18。唯独信心，15:9，26:18。这意味着彼得在这里只提到悔改是没有问题的。救赎包括远离罪恶、悔改，并转向福音中提供的基督、信心。最好把悔改和信心视为一枚硬币的两面。

第二，根据彼得的话，悔改并受洗，使你的罪得赦免。有些人教导婴儿或成人的洗礼重生。尽管根据这段经文，这样的包含是可能的，但它与新约圣经的其余部分，包括使徒行传的其余部分相矛盾。大卫·彼得森关于洗礼的论述是正确的。

“如果没有真正的悔改和信心，这项权利就无法获得救赎的祝福。”彼得森，使徒行传 155。

对于受过教育的外行人来说，他的评论是一个非常好的选择。它基于大量的研究，但它以清晰易懂的语言呈现，并带有脚注，如果您真的想深入了解，可以帮助您进一步了解。第三，正如前面提到的，彼得的话，这应许是给所有远方的人，就是主我们神所呼召的人。

这些话预示着福音将传给外邦人，尽管使徒们可能将其理解为指散布在帝国各地的犹太人。上帝会通过派彼得去见哥尼流并呼召保罗作为外邦人的使徒来拯救他们，从而纠正他们的理解。第四，与五旬节的秩序相反，这里上帝在人们相信之后将圣灵作为礼物赐予人们。

第 38 节。大卫·彼得森从不同角度阐述了《使徒行传》中圣灵的恩赐。引用：在其他情况下，圣灵的恩赐有时先于水洗礼，有时则在水洗礼之后。

比较 8:11、8:14-17、9:17-18、10:44-48、19:5-6。再说一遍。圣灵的恩赐有时在水洗礼之前，有时在水洗礼之后。

8:11、8:12，抱歉，以及 14:17、9:17-18、10:44-48、19:5-6。令人惊讶的是，圣灵通过彼得强烈的信息来工作，并警告他，引述“要从这腐败的世代中得救”（第 40 节）。结果，那天大约有 3,000 人加入其中（第 41 节）。

这是路加第一次描述早期教会的巨大成长。正如我们已经看到的，他给出了更多这样的东西。这段经文对我们关于新约上帝子民的身份有很多教导。

他们被描述为那些悔改并相信的人，正如他们听到使徒关于耶稣的信息时所假设的那样。他们相信耶稣被钉在十字架上，上帝在第三天使他复活，以实现旧约预言，并证明他是主和应许的弥赛亚。耶稣是拯救罪人的主（使徒行传 5:31）。

上帝将这个人高举在自己的右边，作为领袖和救世主，赐给以色列人悔改的心和赦罪的恩赐（5:31）。结果，上帝的子民通过耶稣享受了罪孽的赦免，并接受了基督教的洗礼。上帝赐予他的新约子民圣灵，使他们重生并居住在他们里面。

上帝教导他们有关圣灵的知识比在旧约中教导的要多得多。此外，上帝的子民已经领受了圣灵，以增强他们传福音的能力。虽然使徒在使徒行传中起着带头作用，但拉金说得对，整个教会和每个成员都必须承担这项任务。

凡接受使徒教导的人都成为见证人。比尔·拉金，《使徒行传》，第 41 页。使徒行传 14:2 和 3:22、15 至 18 以及第 20 节中都有每个成员成为见证人的例子。

14:2 和 3，22:15 至 18 和 20 章。使徒行传中描述神的子民的第三段经文是使徒行传 2:42 至 47 中早期教会的活动。路加深入了解了早期教会的一些重要活动。使徒行传 2:42 中的早期教会。

他们全身心投入，我将从 ESV 中得到它，他们致力于使徒的教导和团契，致力于擘饼和祈祷。这些都是早期教会参与的事情。请注意，这些活动是共同完成的。

信徒们分享彼此的生活。当然，个人的主动性也参与其中，但团结是早期教会的一个突出特征。他们每个人都享有与基督的个人关系，并且他们一起享受这种关系。

他们通过献身于使徒的教义、分享他们在基督里的生活、共同进餐（包括主的晚餐）以及为彼此祈祷来分享基督。我们将依次研究这四项活动。首先，早期信徒致力于吸收使徒的教义。

正如我们在上一段经文中看到的，彼得的五旬节讲道引用了旧约圣经约珥书第 2 章、诗篇第 16 章和诗篇第 110 章。但请注意，与此同时，彼得在讲道中的话，当不引用经文时，也被听众视为上帝的话语。他的讲道话语具有权威性，教导上帝的真理，并劝诫听众如何与上帝和好。

圣经和彼得作为使徒所讲的话，对神学和伦理学都具有权威性。它们是用人类的语言表达的神圣启示，就像上帝写下的文字一样。当然，旧约和新约中的所有预言信息并没有成为上帝写下的文字的一部分。

我们会说书面文字是最重要的。但其他的预言也同样具有启示性。上帝通过他的书面预言和使徒话语给了我们他希望我们拥有的东西。

圣经和彼得作为使徒所说的话都是神学和伦理学的权威。这是否意味着彼得所说的一切都是那样？不。当彼得太太告诉彼得把垃圾扔出去时，无论他的反应如何，这都不是来自上帝的启示。

当他们作为使徒为神说话时，他们的话语就是来自神的启示。虽然这听起来很崇高，但确实如此。相信的犹太人接受彼得的使徒讲道作为上帝的话语。

他们悔改并接受了洗礼。其次，第一批基督徒致力于团契，分享他们在基督里的生活。新约中团契的概念，希腊语“koinonia”，比我们通常认为的今天团契的概念（教堂地下室里的咖啡和甜甜圈）更重要。

考虑这些文本。上帝是守信的。他呼召你与他的儿子、我们的主耶稣基督相交。

哥林多前书 1:9。不要与不信的人同负一轭。正义与不法之间有什么关系呢？或者说光明与黑暗有什么相交呢？哥林多后书 6:14。愿主耶稣基督的恩惠、神的慈爱、圣灵的交通与你们众人同在。哥林多后书 13:13，著名的祝福。

那么，在基督里若有什么鼓励，有什么爱心的安慰，有什么圣灵的交通，有什么慈爱怜悯，腓立比书 2:1。然后是约翰一书一章三、五至七节。我们也将我们所看见、所听见的告诉你们，叫你们也与我们交通。事实上，我们是与天父和他的儿子耶稣基督相交。神就是光。

而且他的内心绝对没有黑暗。如果我们说我们与他有交通，却行在黑暗里，我们就是说谎，没有实行真理。如果我们行在光中，就像他自己在光中一样，我们就会彼此相交，而他儿子耶稣的宝血就会洗净我们所有的罪孽。

约翰一书 1:3、5 和 7。在这些新约经文中，团契是谈论神与信徒分享救恩的一种方式，以便他们与圣父建立伙伴关系，约翰一书 1:3 与圣子建立伙伴关系。哥林多前书 1:9。约翰一书 1:3，还有圣灵。哥林多后书 13:13。

腓立比书 2:1。这些经文谈论救恩，使基督徒可以与圣父、圣子和圣灵建立伙伴关系。就是这样。约翰一书第一章特别有启发性，因为它结合了信徒与神、父、子的团契，以及信徒与其他信徒之间的团契。

这让我们回到使徒行传 2:32。信徒所分享的团契首先是上帝与我们分享救恩，以便我们与圣父、圣子和圣灵合作。从与神的这种团契衍生而来的是，我们彼此之间也有团契。使徒行传 2:32。比较加拉太书 2:9。因此，早期的信徒彼此分享上帝在救恩中的伙伴关系。

他们分享基督的事物、永生和罪的赦免。他们的团契确实丰富而充实。这并不奇怪，有时这也会导致自愿分享财产，正如使徒行传 2:42 后面的经文所表明的那样。

第三，信徒们一起擘饼。路加在他的著作中三次提到擘饼。路加福音 24:35。然后他们开始描述在去往以马忤斯的路上所发生的事、意义，以及耶稣如何在擘饼时向他们显现自己，耶稣。

使徒行传 24:35。使徒行传 2:42。他们专心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。使徒行传 2:42。使徒行传 20 章 7 节。七日的第一日，我们聚集擘饼。保罗对他们讲道，由于他第二天就要离开，所以他一直讲到半夜。

使徒行传 20 章 7 节。长篇大论的传道人。关于这是什么意思，存在分歧。大卫·彼得森否认“擘饼”是指主的晚餐，相反，他认为使徒行传 2:42“最明显是指最早的门徒在家中共享的共同餐食，第 46 节。”彼得森对使徒行传的评论第 161 页。这是对第 46 节中门徒挨家挨户擘饼这一事实的准确解释。

但这是对第 32 节，尤其是第 20 节和第 7 节的正确解释吗？顺便说一下，路加福音 24:35 也提到了共享餐食。在路加福音 24 章关于道路的那句话中，我没有看到主的晚餐。当他掰饼时，我们的心不是燃烧的吗？那不是主的晚餐。

这是耶稣在去以马忤斯路上与门徒分享的一顿饭。其他新约学者看到 2:32 中可能提到了圣灵，并且在 27 中明确提到了圣灵。布鲁斯在 4:34.32 中写道，引用，这里擘饼所指的意义不仅仅是普通的一起分享食物。

毫无疑问，密切引用表明了定期遵守主的晚餐。 FF Bruce，《使徒行传》，第 79 页。对于 27，他认为，引用，擘饼可能表示在庆祝圣体圣事的过程中的团契餐，密切引用。

布鲁斯，《使徒行传》，第 408 页。马歇尔认为 4.32 节中的擘饼是路加对保罗所说的“主的晚餐”的称呼，并将 20 节和第 7 节中的“他们聚集擘饼”理解为同样的意思。霍华德·马歇尔，《使徒行传》，丁道尔新约注释，替换卷，第 83 页和第 325 页。我们同意 4:32 可能指的是作为团契餐礼的主的晚餐，而 20 节和第 7 节肯定是指主的晚餐，因为教会背景如此。

“七日的第一日，我们聚集擘饼。”保罗对他们说，《使徒行传》第 20 章第 7 节。彼得森虽然不同意 J. Boehm 的观点，但他在脚注中引用了 Boehm 的结论，表现出了公平。引述：保罗传教背景下第 20 章第 7 节的餐食一定是保罗在《哥林多前书》第 11 章第 20 节中描述的主的晚餐。

Peterson，《使徒行传》，第 161 页，注 109，引用 J. Boehm，《新约神学词典》，第 3 卷，第 731 页。基特尔，3731。第四，基督徒致力于祈祷。

他们不仅共同渴望使徒神学、彼此分享基督、一起领受圣餐，而且还全身心投入到集体祈祷中。拉金敏锐地指出，引用《路加福音》将祷告描述为教会生活不可或缺的一部分。当耶稣和他的子民在他的指导和力量下开展他的国度工作时，它是他们之间的重要纽带。

拉金，使徒行传，第 61 页。在我们的下一讲中，我们将继续讨论使徒行传中新约中神的子民。

这是罗伯特·A·彼得森博士在讲授《路加福音-使徒行传》神学。这是第 14 节，彼得森，《使徒行传中的教会》，第 1 部分。

