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这是 Elaine 博士和 Perry Phillips 博士关于先知弥迦书（环城公路外的先知）的讲解。第 2 节，弥迦书 1。

我们继续介绍《弥迦书，华盛顿外的先知》，第一章，这一切都与背景、经典、地理、历史、神学和文学的研究有关，这是我妻子伊莱恩上次在讲座中讲到的。我叫佩里·菲利普斯。似乎每个人都喜欢自拍，这个时代，自拍，所以我决定除了看看我的样子，我还要向你们展示自拍照是什么样子的，我们就这样了。

大家好。我很高兴和你们在一起。我们来做些回顾吧。

首先是Micah的背景，这是回顾Elaine上次所做的事情。他在一个巨大动荡的时期传达了上帝的信息。当时在场的犹太国王是约坦，然后和之前一样，是约坦、希西家，他的传道时间大约在公元前740年到687年之间。

这大约是53年的时间线。这信息涉及北方的首都撒玛利亚和南方的首都耶路撒冷。他所传教的地区是谢斐拉，正如伊莱恩指出的那样，该地区是地中海和该国中部山脊之间的低地。再次简单介绍一下时间、日期。

耶罗波安在 731 年作为国王开始了北朝，所罗门死后王国分裂。 722 年，这个王国随着其首都撒玛利亚的陷落而灭亡，不久之后，大约 120 年后，耶路撒冷也陷落了。弥迦不仅要谈论撒玛利亚的陷落，还要谈论耶路撒冷的陷落。以下是我们正在谈论的国王：约坦、亚哈斯和希西家。正是在这段时间，亚述是你们的主要力量，正是在这段时间，弥迦正在执行他的事工。

相关地理，再次回顾一下，这是迦南之地，正如主向以色列人承诺的那样，箭头指向的耶路撒冷位于后来的犹大部落地区，而谢非拉，正如我们之前提到的，是位于中部脊柱和地中海之间的一个地区，我指向的地方靠近摩利沙地区，那是弥迦传道的地方。这里又是一张小地图，我并不想过多地强调这一点，但正如伊莱恩所说，这个地区的地形非常重要，因为当地和国际军队都会进入该地区。让我们指出，耶路撒冷位于山区，相当隐蔽，相当安全，但并非无懈可击，而弥迦传道的摩利沙位于谢非拉，整个低地地区被称为谢非拉。

那里的山脉和丘陵大约只有中部山区的一半高。耶路撒冷海拔约 2,800 英尺，谢菲拉最高的山脉和最高的丘陵大约有 1,500 英尺。这只是我们所说的另一个迹象。同样，这很好地展示了地形。

这里有耶路撒冷，南方的首都，摩利沙，低地，还有我们谈论的谢菲拉，地图上刚刚出现的椭圆形内有一些提到的城市。这是摩利沙，泰勒摩利沙，摩利沙的古代遗址，这是伊莱恩，她正在给戈登学院的一群学生上课，这张特殊的图表显示的是谢菲拉的结构。你看到了像莫雷沙这样的山丘，但是请注意指针指向的位置，在伊莱恩的头后面，然后向左，继续向左，是一个宽阔的山谷，正是在这些宽阔的山谷中，你会发现军队来回移动，因此，谢菲拉再次成为缓冲区，因为一旦军队到达山区，他们就更难以机动，但山区的防御将在谢菲拉这里，我对谢菲拉和山区的关系有另一种看法。

这个特定的视图来自我们稍后会提到的一个城市，叫做拉吉，它显示了从拉吉开始的山谷，古城遗址就在左边，你可以看到从这个特定的区域，从这个城市出发，可以一直往上走，一直走到山谷，到这里，那里是山区，耶路撒冷就在那里。所以，耶路撒冷的人们会非常关心谢菲拉的情况。好了，我们已经了解了弥迦信息的历史背景，现在让我们来看看弥迦书第 1 章的经文。我们会逐一讲解，然后再看一些评论。

我在《弥迦书》第 1 章中使用的是 ESV（英文标准版）。稍后，当我读到第 3 章时，我将使用 NASV。我喜欢在这两个版本之间来回切换。因此，第 1 节说，当犹大王约坦、亚哈斯、希西家在位的时候，耶和华的话临到摩利沙人弥迦，就是他所见的关于撒玛利亚和耶路撒冷的事。

正如我们提到的，在公元前 931 年王国分裂之后，撒玛利亚是北方的首都，耶路撒冷是南方的首都。这是一张有点卡通化的地图，但显示了正在发生的事情。北边是以色列，南边是犹大。

现在，在《弥迦书》中，以色列一词有时指整个以色列，即以色列和犹大。在其他情况下，当使用以色列这个名称时，它指的是北方王国，而犹大指的是南方王国。正如伊莱恩在之前的讨论中提到的，你可以看到，最初示剑是以色列的第一个首都。

稍后，它会移动，我们会展示移动是如何发生的。耶路撒冷是南方王国犹大的首都。我们想指出以色列的两个城市是北方的但和南方的伯特利。

我们这样做的原因是因为以色列第一位国王耶罗波安在耶路撒冷建立了相互竞争的敬拜区，而这两个城市就是在这两座城市中建立的。正如耶罗波安所说，为什么要千里迢迢下到耶路撒冷去敬拜呢？在这里，我只是设置几个地方供你们礼拜。当然，他在北部边界和南部边界也这样做。

后来，暗利王朝的首都从示剑迁来。哦，顺便说一句，是的，我们有耶罗波安和罗波安的照片。你在这里看到的，就目前而言，发现的不寻常文件向我们展示了国王的样子。

但无论如何，暗利最终将首都从示剑迁往撒玛利亚。那是一个如此重要的地方，以至于整个以色列北部王国通常被称为撒玛利亚。 Moreshah与上述所有内容都有关系。

弥迦时代及之前的大战是来自腓尼基的巴力宗教与南方的耶和华宗教（圣经上帝的宗教）之间的战斗。北方的宗教（即巴力教）与南方的宗教（即巴力和亚舍拉图画之神）之间始终存在着一场战争。这是巴力、风暴神、驾云之神等等。

亚舍拉是一种生育力的人物。我们只会审查那部分。好吧，继续，在第二节到第五节中，我们看到了过去所谓的诉讼，但更准确地说，是一场圣约纠纷。

换句话说，主正在审视他与人民所立的约，他说，你们没有遵守。他几乎像在法庭上一样，有检察官、法官、被告和证人，所有这些都出现在我们在《弥迦书》中的讨论中。

所以，我们从第二节开始。万民哪，你们都要听！地和地上万物哪，都要侧耳而听！主耶和华从他的圣殿向你们作证。

让我们稍微分解一下。弥迦向谁是地上的万民？好吧，当我们回到那节经文时，你可能会认为地上的万民可能是所有人。

但我们会提出一个观点，即他可能只是在与那个特定地区的人们交谈，我会在我们继续讨论时证实这一点。我之所以这么说，是因为在希伯来语中，表示地球的单词eretz也可以表示土地。因此，第二节可能是你们这片土地上的人民，不是整个地球的人民，而是你们这片土地上的人民，你们这些我所说的人民，你们这些在撒玛利亚的人民，你们这些在以色列的人民，你们这些在犹大的人民，你们这些在犹大的人民，你们就是我在这里谈论的人民，而不是整个地球的人民。

当我们读到第五章时，我们会看到主所说的是整个地球，而不仅仅是犹大和以色列的土地。上帝的圣殿是什么？毕竟，他是从他的圣殿出来的。是耶路撒冷的圣殿还是天上的圣殿？我们将尝试回答这个问题。

但被告当然是这片土地上的人民。正如伊莱恩所提到的，尽管后来我们有了一位正义的国王，但人民仍然继续作恶，弥迦正在向他们以及带领他们走向邪恶的领导人讲话。然后，在第二节到第五节中，我们也有起诉书。

当你被起诉时，你会带什么？带证人。有趣的是，当你回顾申命记中的契约时，证人是天地、山脉和丘陵。但在这个特定案例中，有趣的是，证人是法官。

上帝将亲自见证人们的所作所为。继续看第三节。看哪，耶和华又从他的地方出来，就是我们在前一节看到的他的圣殿，降临并践踏地球的高处。

主正从他的圣所出来。现在，有一件有趣的事。短语“出来”很有趣，其中有一个短语“ yatsia”来自希伯来语“yatsa” ，意思是“出来”。

这是国王出征时使用的。因此，从某种意义上说，主出来是为了与那些因偶像崇拜以及社会、政治和道德罪孽而成为他敌人的人民作战。上帝将踏上高地。

那么，山呢？是的，因为假神殿主要位于山上，不仅在北部，后来我们发现犹大也有许多假神殿。这些神殿位于山上，在高处。有时， bama这个词被用来指假神殿。

巴马的意思是高地，高处。神殿与山脉或丘陵有关。因此，主将踏上它们。

他要压垮他们。他要降临，要压垮他们，就像我们踩死蚂蚁或压垮一只虫子一样。依我拙见，第 5 节暗示他谈论的不仅仅是一般意义上的山脉，他真正要压垮的是假神殿。

群山将会看到这一切。它们和主一样，都是见证者。好吧，继续看第 4 节，他降临，他踏过群山，我们读到，群山将在他脚下融化，山谷将像蜡在火中裂开，就像水从陡峭的地方倾泻而下。

好吧，先蜡后火。我们知道如果你把喷灯转向蜡烛会发生什么。它肯定会融化，水会从陡峭的地方倾泻而下。好吧，如果你曾经去过像加利福尼亚这样多雨或多洪水的地区，你就会明白大量降雨会对山坡造成什么影响。

它会完全侵蚀它，物质会倾泻而下，流入下面的山谷。当我们讨论弥迦所说的北部首都撒马利亚将会发生什么时，这一点将变得非常重要。但我们在这节经文中读到的地形剧变又如何呢？山脉融化，山谷裂开。

如果我们身处有火山的地区，这一点就相当明显了，但黎凡特没有活火山，以色列当然也没有。那么，我们在说什么？这是我的建议。这可能指的是红海的分裂。

那是最后一次事情被分开。红海是因上帝的大能而分裂的，主在这里比喻说，土地将要分裂。这将是比红海分裂更伟大的行动。

但这里还有其他一些有趣的事情。穿过这个地区的是约旦河谷，东非大裂谷，大裂谷的一部分，是地球上的一个裂缝。也许他在谈论什么，迈卡在谈论分裂土地时谈论的是什么，当东非大裂谷的两个部分互相争斗时正在发生的火山活动，你会看到裂谷和地震其上也震动了山脉和山谷。

但无论它是什么，它都象征着上帝即将发生的强大行动，在我看来，这将像大海的分裂一样强大。很明显，这是上帝在做这件事，这不仅仅是自然活动。第5节谈到雅各的过犯和以色列家的罪孽。

请注意这里雅各和以色列的对应关系。有时，以色列和雅各在弥迦书中互换使用。他说，雅各的罪过是什么？不是撒玛利亚吗？但犹大的高处在哪里？不是耶路撒冷吗？在这个特殊情况下，弥迦将撒玛利亚和耶路撒冷归为偶像崇拜的首领，这一点非常有趣。

我的天哪，要了解更多有关耶路撒冷偶像崇拜的情况，人们所要做的就是看看耶利米书，看看以西结书，其中详细描述了本应奉献的圣殿区域圣经中的上帝在耶路撒冷变得虔诚于假神，整个圣殿被亵渎，就像北方的撒玛利亚被我们在该地区的假圣殿所亵渎一样。但让我们更详细地分解一下。在第 5 节的前半部分，弥迦集中讨论撒玛利亚，但他说撒玛利亚的毁灭将波及耶路撒冷的城门。

当我们回顾辛那赫里布进攻犹大的历史背景，当他试图进攻耶路撒冷时，这将会更有意义一些。但从我们在这里读到的内容来看，撒马利亚似乎将遭受毁灭，而且会到达耶路撒冷的城门，但不会进入耶路撒冷。所以，这是我们在这里看到的一个非常有趣的预言。

而毁灭的原因是偶像崇拜。我们再次谈论巴力崇拜，它是圣经中上帝的主要竞争对手。我之前提到过，雅各和以色列是同义词，这在《弥迦书》中多次出现。

有趣的是，如果你回到创世记第 32 章，雅各与天使的斗争就发生在那章，他的名字被改为以色列。所以，雅各和以色列之间的联系可以追溯到创世记。然后我想提一下其他地方，主要是历史书，主要是列王记。

国王们似乎非常挑剔，将以色列作为北方支派，将犹大作为南方支派。但这在《历代志》中变得有些混乱，在《先知书》中也变得有些模糊，我该说，不是混乱。最后，在第 5 节的第二部分，什么是罪过？什么是高处？还记得这节经文说了什么吗？撒玛利亚的罪过是什么？耶路撒冷的高处是什么？从字面上讲，在希伯来语中，不是“什么”这个词，而是“谁”这个词。

撒玛利亚的罪孽是谁？耶路撒冷的丘坛是谁？人们想知道为什么要使用“谁”这样的个人词而不是“什么”。这表明这些地方的罪恶正在被个性化。这并不抽象。

这些人是进行偶像崇拜的人。我们可以根据彼得前书第 4 章第 17 节来看这一点，主说如果审判的时候从神的家起首，如果先从我们起首，那么那些这样做的人将会有什么结果？不听从神的福音吗？换句话说，当主看耶路撒冷时，他看到的是非常非常个人化的事情，当他看撒玛利亚时，他将其个性化，因为这些人正在犯所描述的罪。好吧，如果你愿意的话，我们有审判的呼吁，如果你愿意的话，我们有争议的呼吁，然后第 6 节到第 9 节，我们有作为起诉书结果的判决。

如果你要做出判决，那就意味着主体，即被告，已被判有罪。现在，这就是法官要做的事情。第6节因此，我要使撒玛利亚成为田野的乱堆，成为栽种葡萄园的地方。

通常，在繁忙的城市中您不会想到这一点。我会把她的石头倒进山谷，揭开她的根基。所以，这不像是对撒玛利亚的一个非常严肃的审判。

在撒玛利亚，你会想到，它不再是一座城市，而是一片开阔的田野，人们将在那里种植葡萄园，就像在一片开阔的田野里一样。不仅如此，一旦审判发生，撒玛利亚山上为防御目的而建造的石头将被扔到下面的山谷里。因此，在第一部分中，撒玛利亚的石头将从山上倒进山谷，就像我们在第 4 节中读到的水从陡峭的地方倾倒一样，同时也暴露了她的根基。

现在，战争时期发生了什么？城市被摧毁了，有很多破坏，建筑物的地基被暴露，因为顶部已被摧毁。但看看“揭露”这个词非常有趣，揭露她的基础。 “揭露”一词与其他地方用于性犯罪、揭露某人的裸体的词相同。

这很合适，因为主认为拜偶像，那些拜偶像的人就像一个不忠的妻子，将自己的裸体暴露给别人、情人、情人，而不是她的丈夫。因此，撒玛利亚赤身露体的想法与主在偶像崇拜和通奸之间的关联非常吻合。所以，这很适合。

它也被用于卖淫，我们稍后会讨论这个问题，因为偶像崇拜者通过转向另一个神的行为，从某种意义上来说，导致了卖淫。从字面上看，崇拜巴力，就是在寺庙里进行宗教卖淫，以帮助巴力神帮助土地肥沃，使土地肥沃。在他的神殿、当地的巴力神殿里都有性活动发生，所以这也被习惯了。这也与你在撒玛利亚的假圣殿中发现的精神淫乱的揭露相符。

然后在 B 中，再次揭开她的根基，揭开这个词与其他地方用来表示性罪孽的词相同，正如我之前提到的，也用于表示卖淫。这是撒马利亚的图画，撒马利亚山。你必须发挥你的想象力才能想象出那里有一座古老的城市，但现在请注意，那里有仙人掌、橄榄树、很多花，撒马利亚真的像田地一样被耕种过，那里种植了一些东西。

顺便说一句，我应该提到撒马利亚最终在公元 722 年沦陷；那并不是因为这座城市被攻占了；而是它太强大了。亚述人要做的就是围攻这座城市三年，让人民饿死。所以，撒马利亚确实是一个堡垒，但最终它屈服于亚述人。

这里是发现象牙的地方，这里是发现宫殿的地方。在这个地区发现了很多象牙制品，我马上会告诉你为什么这很重要，但这里是撒马利亚未被发现的地基。弥迦所说的事情确实发生了。撒马利亚的象牙——我们来看阿摩司书第 3 章，那里提到了象牙。

象牙非常重要；它从非洲进口，基本上是大象的象牙，用于制作非常奇特的盒子和奇特的覆盖物，如家具的贴面等。阿摩司谈到了这一点，他说，我还要摧毁冬天的房屋和夏天的房屋，象牙房屋也将毁灭，大房子也将消失，这正是撒马利亚发生的事情。他说，那些躺在象牙床上、躺在沙发上的人有祸了。

正如我之前提到的，在我几秒钟前向您展示的图片区域中发现了象牙和未覆盖的地基。这是一些象牙。正如你所看到的，它们非常复杂，非常昂贵，需要大量的艺术才能才能制作出这样的东西，而这就是撒玛利亚的那种东西。你看，撒玛利亚在经济上很富裕，但在精神上却是死的。很穷。

继续看第 7 节，她雕刻的所有偶像，现在我们知道我们在谈论的是象牙将被打碎，她所有的工资将被火烧毁，她所有的偶像将被摧毁。换句话说，工资将被火烧毁，而作为祭品带到偶像神殿的东西最终会消失。因为她从妓女的费用中收集了它们，我之前提到过那里的关系，他们将归还妓女的费用，我们将尝试解开这个谜团。

从第 7 节开始，我们开始讨论伊莱恩提到的弥迦书中非常常见的一个词，那就是文字游戏。在这个特定情况下，单词将是发音相似但含义不同的单词，我们稍后会讨论这一点。但在第 7 节中，我们确实发现了城市和破碎偶像的单词游戏，希伯来语中表示撒玛利亚的单词是shomron ，但shomron将变成shemama 、 shomron 、 shemama 。

你在这里看到了文字游戏，你在这里看到的文字游戏，我们接下来会看到更多。但正如我之前提到的，仪式卖淫与巴力崇拜有关，被欺骗的偶像崇拜者向神殿赠送礼物。巴力负责降雨、生育、治愈、使人死而复生，他自己也能死而复生，所以那里发生的卖淫在那节经文中被提及，但我们发现以下内容。

有趣的是，卖淫所得的费用被禁止提供给耶路撒冷的圣殿。它们绝不能用作献给耶路撒冷圣殿、立约之神的还愿祭品，而是献给丘坛，即圣殿里的礼物。显然，弥迦告诉我们的是，送给巴莫特的礼物，希伯来语中的邱坛，通过撒玛利亚卖淫而送给巴莫特的礼物，现在将在另一个巴莫特中结束卖淫发生的地方就是亚述。

所以，所有在富饶的撒马利亚收集的东西都将被带到亚述，最终会被送到他们的高处，他们的偶像崇拜区，而不是撒马利亚。第 4 节第 8 节，弥迦继续说，为此，我要哀号哀号，我要赤身露体，我要像豺狼一样哀号，像鸵鸟一样哀号。弥迦自己也感受到了这一点。

他内心对即将发生的事情感到极度不安。为撒马利亚的沦陷和荒凉而哀叹。以色列人都知道，豺狼生活在干旱的荒凉地区，它们在夜间像狼或郊狼一样嚎叫。

豺狼也会做同样的事情。在以赛亚所谓的小启示录中，也就是以赛亚书第 34 章中，我们发现了这些特别的话语。荆棘将长在它的坚固塔楼上，荨麻和蒺藜将长在它的坚固城市中。

这里也将是豺狼出没的地方，也是鸵鸟或可能是猫头鹰的栖息地。这个想法是，这个地方是空的，所以现在这些野生动物可以来，而且由于没有人照顾土地，荆棘和蓟现在会在人们曾经居住的地方生长。所以，所有美丽的建筑都倒塌了，葡萄园消失了，我们有荆棘、蓟、鸵鸟、猫头鹰、豺狼。

不是一个住的地方。请注意，哀悼的正常方式是穿麻布并将骨灰撒在头上，我们在《以斯帖记》中发现了这一点。因此，当弥迦为所发生的事情哀悼时，也许他也在把骨灰撒在头上。

我们在约拿书里也发现了同样的事情，尼尼微的亚述人听到约拿的信息后，就悔改了，他们通过在头上撒灰来表示悔改，为即将发生在他们身上的事哀悼，但后来主心软了。我在这里引用了马太福音第 11 章和路加福音第 10 章。耶稣在这里说，如果泰尔和西顿的人看到我在你们身上所做的事，也就是哥拉汛、伯赛大、迦百农，如果他们看到了我所做的奇迹，你们也看到了，他们当时就会在尘土和灰烬中悔改。

所以，这是一种哀悼和悔改的形式，已经使用了数百年。但有趣的是，它也可以是寻求上帝指引的一种方式，如但以理书第9章中，他禁食，头上沾满灰尘等。这节经文的第二部分，赤身露体，可能是哀悼的一种极端形式，或者它可能表示将从耶路撒冷被带走的俘虏。

他们将赤身露体，他们将被戴上脚镣。我们发现了流放者、难民、俘虏赤身裸体离开城市的形象。我们在《以赛亚书》第 20 章中看到这一点，谈到埃及和古实的人民，无论老少，亚述王在征服埃及后，顺便把他们带走了，他们赤身裸体、赤着脚离开了。臀部裸露，让埃及蒙羞。

同样的事情现在也将发生在犹大身上。尽管这个国家，特别是首都，应该受到审判，弥迦知道他们应该受到审判，但他仍然会为他的人民即将到来的厄运而哀悼。当然，我们在耶利米书中也发现了这一点，但我们也在保罗写给罗马人的信中发现了这一点，在第9章至第11章中，特别是在第9章中，当保罗为他的子民不听从这一事实而哀悼时福音的信息并接受耶稣作为他们的弥赛亚，作为他们的救主。

伤口将无法治愈。它已经到了犹大。它已到达我人民通往耶路撒冷的大门。

我们之前提到过。撒玛利亚陷落。军队正在向南进军。

他们要来耶路撒冷了。正如我们将看到的，他们已经消灭了谢非拉的城市。现在网关已经打开。

缓冲区已打开。大门已打开，军队可以向耶路撒冷进发，但他们不会进入耶路撒冷。这次不会。

再次，我们谈论的是亚述。我们谈论的是公元前 701 年。后来，大约在公元前 586 年，巴比伦军队攻入耶路撒冷并摧毁了耶路撒冷。

但在这种情况下，他们只来到城门口。人们会认为这会给犹大人民一个教训。看看撒马利亚发生了什么。

看看城墙外的军队。忏悔吧。但他们没有忏悔，甚至没有忏悔到他们自己说的程度，耶路撒冷的伤口已经到达城门，但却没有进入。

正如我几秒钟前提到的，这可能指的是公元前 701 年亚述国王辛那赫里布对耶路撒冷的攻击。他到达了耶路撒冷的城门，但没有征服它。稍后我将向你展示他吹嘘占领了谢菲拉最重要的城市之一，如果不是最重要的城市，那就是拉吉。

他为此而吹嘘。他吹嘘自己把希西家像鸟儿一样关在耶路撒冷。但与其他城市不同，西拿基立会把国王像鸟儿一样关在笼子里，他会说，啊，是的，我抓住了他，拔掉了他的羽毛。

但他没有这样对待希西家。从西拿基立进攻耶路撒冷的历史中，我们了解到，尤其是以赛亚书 36-39 章中记载的，军队包围了耶路撒冷。然而，主介入并消灭了 185,000 名亚述士兵，西拿基立不得不躲回亚述的家乡。

但对犹大来说，还有进一步的后果。第 10 节，不要在迦特说这话，一点也不要哭泣，在伯利亚弗拉，你们要滚在尘土里。换句话说，不要在迦特说这话，一点也不要哭泣，在伯利亚弗拉，你们要滚在尘土里。

好的，这些城市在哪里？嗯，它们在谢菲拉。正如我之前提到的，亚述人来了，摧毁了谢菲拉的城市，特别是拉吉，然后向耶路撒冷进发。现在，我们开始玩一些有趣的文字游戏。

但在讨论这一点之前，让我们先看看弥迦关于犹大的预言，这些预言是在亚述人对非利士人发动的上一次战役期间做出的。伊莱恩曾提到，这将是萨尔贡对非利士人的战役。我们在 720 年进行了战役。

亚述人随后发动了一些战争。他们振作起来后，于公元前 714 年至 710 年之间再次发动进攻。因此，沿海地区发生了骚乱、战争和灾难。

弥迦现在正利用这一点，展望公元 701 年即将到来的西拿基立与耶路撒冷的战争。因此，弥迦基本上是在告诉人们，看看那里发生了什么。如果你们不改变自己的方式，同样的事情也会在这里发生。

然后是第 10b 节，不要在迦特传道。有趣的是，迦特是一座非利士人的城市，但它曾多次落入犹大人、犹大人和犹太人手中。正如我所提到的，它是一座重要的非利士人城市。

这其实不是在迦特说的；弥迦是在重复大卫在扫罗和他儿子约拿单死后所发出的哀叹，大卫说，不要在迦特说。不要让迦特人知道这件事，因为他们会高兴的。我不希望他们高兴，所以不要说这件事。

弥迦现在也使用了同样的表达方式。这里我们开始玩一个精彩的文字游戏。Gath 听起来像希伯来语中的 tell。

我说的讲述，是指讲述，说些什么。好吧，不是像讲述一座古老的山丘那样讲述。有趣的是，

在希伯来语中，它听起来像这样：begat al tagidu ，好吗？Begat al tagidu 。注意它们只是，我们所说的 G 和 T 被转移了。它们在不同的地方。

所以，这是一个文字游戏。但现在，迦特并不是唯一被提及的城市。书中提到了伯拉弗拉。

这又是如何联系起来的呢？好吧，这个名字的意思是灰尘之屋。阿芙拉（Aphra）在希伯来语中是灰尘的意思。这也是一个文字游戏，因为阿芙拉（灰尘）和阿芙拉（城市）之间的比较。

再次注意我们所看到的是围绕单词的复分解的变化。基本上在希伯来语中，在英语中，如果我们用英语来说，它将是阿芙拉市，不要在阿法尔滚动。再说一次，你在这里得到了文字游戏。

那么，为什么要费心玩文字游戏呢？因为这样更容易记住。它的影响更大。就像诗歌一样，很多时候，它比直接的散文更容易记住、更容易记住。

第 11 节。请走吧，沙菲尔的居民。扎南的居民赤身裸体、羞愧不肯出来。贝特则勒的哀歌将夺去你的立足之地。

请注意此处提到的城市。沙菲尔、扎南和贝特泽尔。

正如您可能猜到的那样，我们还将在这些问题上玩文字游戏。我认为迈卡写这篇文章的时候很有趣，尽管它很悲伤。沙菲尔的意思是愉快的，但它的居民将赤身裸体和羞愧地出去，正如这节经文所说的那样。

换句话说，这绝对不会令人愉快。这将与城市名称所代表的含义完全相反。 Zaanan听起来像希伯来语“出来”，但这节经文说了什么？扎南人民不会出来战斗。

他们会留在自己的城市里。为什么？因为害怕。所以我们再次看到了相反的两句话：沙斐（愉快），和撒南（出来），但他们不会出来。

最后，伯特利是被夺走或撤回的家，我们读到那座城市将被敌人夺走。所以，你看，所有这些是如何结合在一起的，就像文字游戏一样，目的是给听众，弥迦的听众，留下正在发生的事情的印象。这是值得记住的事情。

第 12 节，玛律的居民焦急地等候好处，因为灾祸从耶和华那里降到耶路撒冷的城门。

再次，耶路撒冷的城门。我们已经知道那是什么意思了。

西拿基立到达了耶路撒冷的城门，但他无法闯入。玛律呢？ Maroth 听起来像希伯来语，意思是“苦的”，他们等待着美好的事物。正如这节经文所说，他们等待良善，但苦毒、灾难，字面意思是邪恶，甚至会临到耶路撒冷的城门。

现在，让我在这里做一个插话。耶利米后来遇到的部分问题，以及弥迦也可能遇到的问题，是这是主的圣殿。神永远不会摧毁他的圣殿。

我们很安全。但最终，主结束了这种特殊的感觉，因为主已经到了他的圣殿变得如此污秽以至于他毁掉了它的地步。

第13节，拉吉的居民哪，你们要套上战马，这是锡安女子罪孽的开始，因为以色列的罪孽在你们身上显露出来。

拉吉，这座城市的重要性怎么强调都不为过。这是通往埃及的最后一个犹太前哨，在通往埃及的主要道路上，拉吉将获得埃及的马匹和战车补贴，政治家们在这些马匹和战车上寄托着他们的信任，而不是耶和华。

这来自国际批评评论。它显示了这个特定城市的重要性。但拉吉是锡安女儿罪恶的开始。

正如我们之前提到的，拉吉就像进入内部的大门，对于谢非拉来说，可能是在拉吉开始的偶像崇拜运动，影响了耶路撒冷。这里还有另一个文字游戏。

拉吉听起来像希伯来语的“团队”，就像一队马。把队伍挂在战车上逃跑，也许对战马的文字游戏就是对拉吉的玩笑。换句话说，这听起来像是团队这个词，而拉吉是整个犹大罪孽的开始，但尽管如此，他们将不得不逃离，也许是乘坐战车，只是为了逃离亚述人。

拉吉与以色列有关系。它位于耶路撒冷西南部。这是它的航拍图，正如我在其他地方所做的那样，这里是亚述人到达耶路撒冷山地时要经过的山谷。

我之前展示过的那个山谷，从拉吉一直延伸到山区和耶路撒冷。好吧，请耐心听我说。再来几句。

西拿基立因无法进入耶路撒冷而夸耀征服了拉吉。您在上一张幻灯片中看到的是大英博物馆的一面墙，其中西拿基立宫殿的面板已被取下并安装在那里，西拿基立在那里夸耀他征服了拉吉。这可能就是它最初的样子。

非常具有纪念意义。我们发现的是拉吉从耶路撒冷被掳走的俘虏，这是其中一幅图画。正如弥迦提到的，他们再次离开拉吉。

最后，再说几节经文。因此，你们要给米利沙迦特，也就是离开拉吉的人，送别礼物。亚革悉的家对以色列的王来说，是欺骗人的。

那么谁会给Meresheth-gath送临别礼物呢？好吧，我们并不清楚，但有趣的是，这又是一个文字游戏。临别礼物也可以是嫁妆的术语。

这座城市的名字“ Meresheth-gath ”很有意思。它与希伯来语“Mereshid”有关，意思是订婚的人，即为结婚而向他人赠送礼物的人。现在这些礼物要送给亚述王。

因此，当征服者将城市带走并流放时，这就像新郎带走了妻子的嫁妆。Achzib，我们继续玩文字游戏。Achzib 源于“欺骗”一词。

亚革悉的房屋必成为欺骗，必被以色列的君王视为欺骗。为什么？我们并不清楚。也许是因为君王们觉得这些城市会阻止入侵，但事实并非如此。

欺骗或欺骗性的东西这个词有点像我们在耶利米书第 15 章中读到的，你口渴，你身处沙漠，你去你认为有水的地方，那里有一条小溪，但你到了那里，那里没有水。水道是骗人的。那里什么都没有。

摩利希德的居民们，我将再次为你们带来一位征服者，你们可以想象米迦知道这是他的家乡时会有何感受。以色列的荣耀将降临亚杜兰。好吧，我将再次为摩利希德带来一位征服者。

莫雷希德在国际和当地军队的来回流动中确实被征服过很多次，所以也许没有什么新鲜事。但有趣的是提到了亚杜兰。亚杜兰并不是一座你必须占领才能从沿海平原前往耶路撒冷的城市。

这有点离题了，那为什么还要提呢？为什么要提以色列的荣耀将归于亚杜兰呢？根据 NIV、新英语版、霍尔曼基督教标准圣经和新英语译本的说法，以色列的荣耀是贵族。以色列的领袖们将要去亚杜兰。换句话说，他们将逃离耶路撒冷，试图躲藏起来，就像大卫逃离扫罗并躲在亚杜兰的洞穴里一样。

最后，最后一节，让自己秃头，为你们所喜爱的儿女剪去头发。换句话说，他们也将被掳和毁灭。让自己秃头如鹰，因为他们将离开你们，被掳。

顺便说一句，我们后来也在以西结和耶利米的预言中发现了这一点，即这也将在巴比伦入侵期间发生。因此，我们对失去孩子表示深切哀悼。那么，有哪些教训呢？在这里，我可以重复伊莱恩提到的内容。

神的主权。他甚至会评判他的圣殿，因为它不再神圣了。他将带来那些因为想要壮大而不断扩张的军队。

如有必要，他会让他们反对他的人民，而军队将成为他判断的工具。在他的主权范围内，他可以做到这一点。他是能够实现这一目标的人。

正如伊莱恩之前提到的，弥迦的目标与我们今天所发现的背景产生共鸣，如果我们仔细观察我们自己的人民、我们自己和我们的领导人。每个领域都存在不公正、欺骗和腐败的领导层。存在道德败坏。

人们失去了对主的敬畏。人们失去了对主通过圣经告诉我们的话的尊重。最终，神要审判并毁灭偶像崇拜和拜偶像的人。

这不仅在旧约中很清楚，在新约中也很清楚。然而，最后，还是有希望的。这是伊莱恩提到的充满希望的信息，来自第 5 章第 2 节。

大多数翻译都说，统治者的起源很古老，从永恒开始。从字面上看，这个词正在发出。我首先看第 1 节，其中说，主从他的殿中出来，这个词指的是君王出去打仗的词。

非常有趣的是，现在这个词也用来形容这个即将到来的、来自伯利恒的人。他的起源，他的前行，是永恒的，从永远开始的。看到其中的并行性很有趣。

那个向前走的人，那个向前走的统治者，他会给我们希望，因为最终他将把我们的罪转嫁到他自己身上，那就是耶稣基督。这就是同一位主，他最初从圣殿出来是为了审判，但现在却是为了拯救。至此，我们就结束了。

这是 Elaine 博士和 Perry Phillips 博士关于先知弥迦书（环城公路外的先知）的讲解。第 2 节，弥迦书 1。

