2

Tiberius Rata 博士，以斯拉-尼希米记，
第 7 节，尼希米记 3-4 
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这是提比略·拉塔博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第七节，尼希米记 3-4 章。

请打开你的圣经尼希米记第三章。

我们正在继续我们的入侵。记住我们在哪里。正如三次流放一样，也有三次流放归来。

第一个，在所罗巴伯的带领下，大约有五万名犹太人返回。大约有 2,000 人与以斯拉一起返回。而现在，最后一位，在尼希米的带领下，我们有数量不详的人回来了。

尼希米来了，看到了损坏情况，进行了评估，现在他们正准备重建城墙。他是一个行动者，但他也不是一个没有反对派的人。我们看到反对派从桑巴拉和托比雅开始，然后继续增加阿拉伯人格谢姆，我们将看到反对者的数量不断增长。

然后我们在第三章中看到了团队合作的伟大形象。城墙的重建是通过团队合作完成的。事实上，这就是第三章的全部内容。

第三章是如何通过团队合作完成这项工作的蓝图。这不是一个人在做这项工作。正如您在我们的一些教堂中听到的那样，这并不是 20% 的人完成 80% 的工作。

不，这是大家一起参与重建工作。我们在这里看到大祭司以利亚实以身作则

。1 于是大祭司以利亚实和他的众祭司弟兄起来，修筑羊门，将门分别为圣，安上门扇，将门直到百夫长楼和哈楠业楼，分别为圣。2 其次是耶利哥人修建。其次是音利的儿子撒刻修建。

然后你继续坚持下去。正如我们将看到的，这真是一个奇迹，它真的令人惊叹。但我再次强调，以身作则的重要性。

尽管以利亚实是大祭司，但他表现出谦卑，这是带领上帝的人和上帝的妇女必须具备的品质。这让我想起了查理曼大帝的故事，他是法兰克人的国王，也是自罗马人以来唯一能够第一次统一西欧的国王。据说，当查理曼大帝的葬礼来到大教堂时，他们震惊地发现大门紧闭，主教把门关上了。

“‘谁来了？’主教大声喊道。传令官回答说：“‘查理曼大帝，神圣罗马帝国的君王。’主教回答说，‘看在上帝的份上，我不认识他。谁来了？’传令官有点震惊，回答说：“‘查理大帝，一个善良诚实的人。’主教再次回答说：“‘我不认识他。谁来了？’传令官现在完全被打倒了，他们说：“‘查理，一个卑微的罪人，乞求基督的恩赐。’主教回答说：“‘我认识他。进来吧。’”

谦卑是一个伟大而非常重要的概念，需要存在于领导中。由于以利亚实谦卑地做这项工作，他的兄弟们，也就是祭司们，也效仿了他的榜样。

圣经在这里说，他们一起重建了羊门，羊门位于城墙的东北侧。还记得尼希米时代耶路撒冷的布局吗？所以，记住我之前说过的，最初，这是大卫的原始城市。

然后，我们在这里看到的是锡安山。然后所罗门将它进一步向北延伸，并在这里建造了圣殿。但后来，耶路撒冷又发展起来，希西家又对其进行了扩建。

然后到了尼希米时代，城市周围有这么多门。这里提到的第一个门是羊门。同样，他们这样称呼它们并非偶然。

再次，它离圣殿非常近。学者们认为这是因为这是宰杀羊群经过的地方。再次，所有这些门都有名字。

现在，我们中的一些人确切地知道他们在哪里，但我们中的一些人不确定。例如，粪门就是他们倒垃圾的地方。鱼门，一些学者再次认为它可能靠近鱼市场。

那些人会去买鱼。同样，我们知道其中一些门的位置和功能，而其中一些我们不知道。但他们是从羊门开始的。

同样，这可能是因为他们记得敬拜的重要性。他们正在重做以回归祭祀系统。再次强调，这并非偶然。

羊门是起点，类似于耶路撒冷的前门。所以，如果你把这里想象成前门，你就可以把羊门想象成前门，把粪门想象成后门。再次强调，非常非常重要。

但羊门又是主门，是圣殿的延伸，是中心参考点。然后我提到了鱼门。那是他们接下来要去的地方。

第 3 至 5 节说，哈西拿的儿子建造了鱼门。同样，我们只能根据经验猜测，这里可能靠近人们会去买鱼的鱼市。

第 6 和 7 节谈到了耶沙拿门。耶沙拿再次指向耶沙拿镇。它可能位于城市的西侧某处。

第 8 至 10 节，我们在这里提到了金匠。

第10节：其次是哈仑巴的儿子耶大雅，对着他的殿修修。

我们再次了解到这样一个事实：这里的人们，工人，不仅通过他们的位置来识别，有时还通过他们的职业来识别。同样，这不是他们的专长，但他们共同努力重建了墙壁。

第11至14节讲的是人们重建城墙一直到粪门。所以，有些人在门上工作，有些人在墙上工作，但这是团队的努力。

第15至21节，他们修复了泉门。再说一遍，喷泉门，我们可以相当确定它在哪里。它可能就在这里，靠近西罗亚池。再说一遍，去过耶路撒冷的人都知道希西家的隧道一直通到西罗亚池。

我记得希西家建造了这条隧道，因为他们必须深入地下。他们无法出城，所以他们修建了一条隧道，通向泉水，然后进入水池。

第28至32节谈论马门。 “马门，祭司修好了。”我们再次不确定马门在哪里。这是一个问号，但它可能位于寺庙和宫殿之间的某个地方。

看起来马门实际上是一个城门，位于城墙东侧，距离寺庙相当近。这就是为什么在这张图片上你可以看到它就在那里。但第三章再次强调的是多样性中的统一。

您有来自不同地点的工人。您拥有来自不同教育水平和技能、不同职业的工人。然而，他们都在尼希米的领导下团结起来。

他们效仿大祭司的榜样，其他人也效仿。他们完成了重建的工作。后来在新约中，我们被要求保持圣灵的合一。

有趣的是，我们从来没有被告知要团结一致。当我们将生命献给基督时，是圣灵创造了团结。我们是同一个家庭的一部分。

我们不是被要求去团结，而是被要求去保持团结。团结起来，我们就能为基督做出伟大的贡献。

第 3 章是团队合作的一个很好的例子。为了同一个目标，团结一致，但同样，并不是每个人都很开心。

我们在《尼希米记》第 4 章中看到，对手又回来了。我们将看到尼希米如何回应，无论是在祷告中还是在准备中。从第 4 章第 1 节开始。请记住，桑巴拉又回来了。

1 a参巴拉听见我们修筑城墙，就甚恼怒，大大恼怒，讥笑犹太人。 2 他当着他的兄弟和撒玛利亚军队的面说：“这些软弱的犹太人在做什么？他们会为自己恢复吗？他们会献祭吗？他们会在一天内完成吗？他们会从瓦砾堆中复活石头，而且还烧毁了石头吗？” 3 亚扪人多比雅站在他旁边，说：“是的，他们正在建造什么——如果狐狸爬上去，就会把他们的石墙推倒！”

第 4 章是一章对比。不信的人嘲笑信的人。

无信仰者的嘲笑，而虔诚者的祈祷。不忠者的贬低，而忠实者的计划。不忠实的人会发出威胁，而忠实的人则会受到敬虔领袖的鼓励。

正如法利赛人因耶稣行善而愤怒一样，参巴拉和多比雅也嘲笑上帝的子民重建耶路撒冷。再一次，他试图变得有趣。他在嘲笑。

他们会恢复吗？他们会完成吗？所有这些问题都需要答案：不。当然，嘲笑继续说，如果只有一只孤独的狐狸，你知道，会爬上墙上，它就能把它推倒。但尼希米向神求助。

尼希米是我们在反对时期应该做什么的一个很好的例子。正如我过去所说，有时我们需要回答，但有时我们不需要回答。在这种情况下，尼希米再次来到神面前。

请记住，他是一个禁食祷告的人，他向上帝求助。第 4-6 节。在祷告中，尼希米请求上帝为他而战。

尼希米并不否认他的感受。他感到被鄙视。我们在这里看到了诅咒祈祷的元素，这非常有趣。

学生们总是问我，我们可以祈祷这些诅咒式的祷告吗？不要掩盖他们的罪孽。不要让他们的罪孽被抹去。以我谦虚但正确的看法，今天祈祷诅咒式的祷告是不合适的。

我之所以这么说，是因为耶稣的话。耶稣的教诲告诉我们在这种情况下该怎么做。在马太福音第 5 章的登山宝训中，耶稣说：“但我告诉你们，从第 44 节开始，外邦人也是这样行。”

所以，我认为我们拥有他们所没有的东西。首先，我们拥有上帝的全部旨意。我们心中有圣灵。

我认为耶稣的话禁止我们做诅咒祷告。我们可以祈求保护，但不应祈求某人遭受诅咒。第 7-8 节。

7 c但参巴拉、多比雅、阿拉伯人、亚扪人、亚实突人听说耶路撒冷城墙修缮工程正在进行，破口开始堵住，他们就非常愤怒。8 他们全都密谋要来攻打耶路撒冷，使城内混乱。

记得起初有参巴拉和多比雅。

然后是参巴拉、多比雅和基善。现在注意对手的数量是如何增加的。有参巴拉、多比雅、阿拉伯人、亚扪人、亚实突人。

仅仅因为你为上帝做了正确的事情，并不意味着你不会遭遇反对。而且这种反对会不断增长，正如我们将看到的，这种反对会随着他们使用策略的方式而增长。

一开始是嘲笑，然后是威胁。现在我们看到他们非常愤怒，正在密谋。正当上帝的子民计划重建时，反对派却密谋毁灭。

耶稣时代也发生过同样的事情。请记住，当耶稣治愈病人时，宗教领袖们很不高兴。而人们却对他赞不绝口。

在这里你可以看到，当尼希米领导下的信徒们计划、工作和祈祷时，不信的人却在策划与耶路撒冷的战争，并在那里制造混乱。不信的人总是在做撒旦的工作，撒旦憎恨上帝的子民，想要毁灭他们。我们再次看到上帝的子民在祈祷中来到上帝面前。
第9-11节  9 我们向我们的上帝祈祷，并派人日夜守卫，以防他们。
10 在犹大，有人说： “那些承担重担的人的力量正在减弱。有太多的瓦砾。我们自己无法重建城墙。” 11 我们的敌人说道：“除非我们来到他们中间，杀死他们，并阻止我们继续工作，否则他们不会知道或看到。”

我们在此看到了生活的现实。

当你遇到反对时，很多时候你会灰心丧气。这正是这里发生的事情。他们在工作，他们在计划，他们在努力。

但反对派让他们感到自己更加弱势。这就是为什么他们说，仅靠我们自己是无法重建隔离墙的。而敌人却不断地嘲笑他们。

他们不会知道或看到，直到我们来到他们中间杀死他们并停止工作。你听到了吗？它从问题开始，虚假的问题。它继续威胁。
现在他们说，我们要杀了他们。雪上加霜的是，敌人还继续进行暴虐的威胁。最初的愤怒已经变成了死亡威胁。

神人会做什么呢？嗯，这就是尼希米所做的。从第 12 节开始。他说了鼓励的话，然后他们就开始工作。

第 12 至 14 节。不要害怕他们。记住主是伟大而可畏的，为你的兄弟、你的儿子、你的女儿、你的妻子和你的家而战。

尼希米现在战斗、与敌人作战的方式是鼓励他的追随者。但同样，虔诚不能代替准备，准备也不能代替虔诚。

这就是为什么他必须在这里雇佣保安，配备剑、矛和弓的武装警卫。因为他意识到来自外部的威胁和危险是真实存在的。但他把矛头指向了上帝。

他指出了上帝的性格。他没有说，嘿，你们可以做到。没有。

他说，要记念耶和华，他大而可畏。要记住，申命记 8:18 中摩西用耶和华鼓励进入应许之地的一代人。耶利米书 51:50 中，同样的话也鼓励了耶利米时代的流亡群体。要记住，在困难和反对的时候，我们也需要记住耶和华。我们所做的一切都是因他而做的，我们因他的荣耀而做，我们通过他的力量而做。

这就是尼希米想要鼓励他的人民的方式，他做到了。而且，你再次看到他与敌人来回交锋。第 15-18 节。

你听懂了吗？敌人意识到上帝在工作。瞧，敌人知道他在与上帝作对。领袖站在正在修建城墙的犹大全家后面。

那些负重的人，每人都用一只手干活，另一只手拿着武器。 18 每个建造者在建造时都将剑绑在身边。吹号角的人就在我旁边。

策略很明确。工作和防守。你一只手拿着一块砖，另一只手拿着剑。

从第 20 节开始的章节就这样结束了。再次，用鼓励的话语。 “我们的上帝会为我们而战。”

看，上帝为他们而战的事实并不意味着他们不应该战斗。这不是呼吁和平主义，而是呼吁团结。明智的工作和防守策略。

尼希米采取的另一项实用应急措施是指示村子里的人在耶路撒冷过夜。对于那些夜间出行的人来说，这又增加了危险。留在耶路撒冷可以保护他们，并使他们能够在敌人发动夜间袭击时帮助他们的兄弟。

虽然这不是关于军事战略。这是关于敬虔的领导。跟随上帝，依靠上帝。

像尼希米这样的神人鼓励人们做事。不只是单方面的工作，而是捍卫、保护和工作。我们需要智慧，尤其是在我们这个充满不确定性的时代。

我们需要我们的领导者拥有上帝的智慧来做同样的事情。

这是 Tiberius Rata 博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第 7 节，尼希米记 3-4。

