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这是温迪·威德博士关于但以理书的教学。这是第三节，但以理书的结构。

在本讲座中，我们将了解但以理书的结构。

所以，在我们真正开始研究但以理书第一章之前，我想先看看这本书的宏观结构。实际上，至少有三种不同的方法可以理解但以理书。第一种我们已经讨论过了，即体裁。

所以，这本书有第一章到第六章，第七章到第十二章，这些都是叙事故事，这是启示录，预言，所以是两种不同的体裁。这本书的一半是这种体裁，另一半是另一种体裁。我们已经讨论过这些了，但我只想回顾一下并补充一些细节。

所以，这些叙事故事都是以第三人称讲述的，而且它们只是故事而已。它们本来是为了娱乐。它们显然具有比这更重要的意义，但它们本来就是为了娱乐。

它们通常被归类为宫廷故事或宫廷传说；您可能会看到一些评论。宫廷故事是其他古代近东文学中已知的一种体裁，讲述了生活在异国他乡并经常在外国宫廷服务的俘虏的故事。所以，他们是另一个国家皇家国王的仆人和朝臣。

它通常讲述这些被俘虏的人——他们是被压迫的人，他们的生活很糟糕，但他们面临困难，他们实际上高于土著人民，那个国家的土著人民。因此，在圣经中，我们有几个较小规模的例子。因此，在创世记中，约瑟被掳到埃及。

首先，他被关在牢房里，或者他是一个俘虏，被卖到波提乏的家里工作。他入狱，但最终在法老的宫廷中服役。创世记 41 和 42 章有一个故事，法老做了一个梦，他被梦困扰，但他不知道这意味着什么。

而他的专家们却无法告诉他。所以，其中一个人想起来了，哦，等等，我认识这个人，我在监狱里见过这个人，他能解梦。所以，他们把约瑟夫，这个外国俘虏，带到了法庭，他能够解决国王自己的朝臣无法解决的问题。

这就是一个法庭故事。你看到这个外国俘虏在法庭上取得了成功。另一个例子是在《以斯帖记》中。

所以，从技术上讲，以斯帖并不是奴隶，尽管在当时的环境下，她可能没有太多的选择，但她在薛西斯或亚哈随鲁的宫廷里。她登上了最高层。这是宫廷故事的不同风格，但想法差不多。

在《但以理书》的前六章中，我们讲述了尼布甲尼撒王遇到这个令人费解的问题的故事，而他自己的专家证明完全无能帮助他。外国俘虏丹尼尔出现了，他能够超越国王的专家，并因此获得奖励。所以，宫廷故事实际上有两种不同的风格。

我们有法庭冲突，我们有法庭较量。因此，法庭之争与我们在但以理书 2 章和但以理书 4 章中看到的类似。在这两章中，尼布甲尼撒做了一个令人不安的梦，他的专家无法复述它，但但以理进来拯救了世界。所以，这就像是国王的普通幕僚和这个外国俘虏之间的较量。

而外国俘虏最终胜出。这是一位地位较低的英雄被召来解决一个难题，他成功了。在法庭冲突中，你的英雄，也就是这位外国俘虏，因为某种原因面临威胁、危险，甚至死亡。

在但以理书中，这是在但以理书第 3 章和第 6 章中。在但以理书第 3 章中，沙得拉、米煞和亚伯尼歌的故事中，他们因为不肯向国王的雕像下拜而被扔进火炉。是谁告发他们的？他们被国王的专家或国王的其他官员告发了。所以，这是国王的官员和俘虏之间的一场真正的冲突，但俘虏最终胜出。

但以理书第 6 章讲的是但以理在狮子坑的故事，情况类似。但以理被他的同事陷害，最终因此被狮子坑。但最后，俘虏被释放，升职了，或者其他什么。

所以，这是一种已知的流派，它反映在《但以理书》的这些章节中，尽管与一些古代近东故事略有不同。这样的故事的目的是什么？嗯，他们有几个目的。首先，娱乐。

它们都是好故事。稍后，我们将大声朗读其中一篇，因为您只需要听到它即可。你只需要听到它。

这是要被听到的。因此，它们是为了娱乐而写的，而且它们本来应该是娱乐的，不一定是为了皇室或那个国籍的人，但它们对于那些与英雄拥有相同国籍的人来说会是娱乐的。所以，他们看到自己受到了怎样的压迫，但看起来，他们却登上了顶峰。

因此，为了娱乐和培养被征服民族的民族自豪感。他们可以通过他们的英雄来替代生活，他们看到他们的英雄成功。它们还可以用来鼓励那些遭受逆境的人们追随有道德的人的榜样。

这里是但以理，这里是沙得拉、米煞和贝尼加尔。他们面临着非常艰难的环境，但他们仍然忠于他们的上帝。因此，他们可以作为如何在侨民或流亡中生活的榜样，特别是对犹太人来说。

事实上，我不确定这是否是一本书；这肯定是一篇关于这些故事是侨民生活方式的文章。这是李·汉弗莱斯 (Lee Humphreys) 写的，如果你想用谷歌搜索的话，他认为《圣经》中的这些法庭故事旨在为人们在流散时期如何忠实地生活提出这种模式。它们或许也是为了给人希望。

所以在这里，这些被俘虏的人们看到这些故事，听到这些故事，他们自己的人民在外国法庭服役，他们实际上在提供帮助，就像《以斯帖记》中所说的那样，她帮助自己的人民，也帮助外国人。看看他们的影响力有多大，这可以给被俘虏的人们带来希望，你知道，我们的生命在这里是有意义的。即使我们不在自己的祖国，我们仍然有目标，我们有地方，我们可以做出贡献。

具体来说，在《圣经》中，这些故事，正如《圣经》中所有内容的意图一样，向我们揭示了上帝。因此，具体来说，在《但以理书》中，它们表明以色列的上帝比《圣经》中的任何故事都优越，而圣经人物，如但以理、沙得拉、米煞、亚伯尼歌、以斯帖和约瑟，其实并不多。是的，他们在那里，他们很重要，但他们不是这些故事的重点。

这些故事的重点是展示以色列的神如何是万国之神、万神之神；他是优越的，他通过他的仆人工作，无论他们在哪里。我认为圣经中的这些故事也有助于肯定上帝的主权。所以，约瑟夫被关在监狱里，他没有做错任何事。

这是但以理和他在巴比伦被囚禁的三个朋友。他们没有做错任何事。然而，这本书一再申明上帝是掌管一切的，他甚至控制着你所侍奉的那些外国国王。他手里拿着它们。所以这对人们来说可能是令人鼓舞的。

所以，看看这本书的前半部分的类型，这本书的后半部分的类型，这个预言世界末日。所以，这是六章，但却是四个异象；但以理有四个异象：第七章，他有一个异象，第八章，第九章，然后第十章到第十二章实际上是一个单元。因此，我们有四个独立的异象和启示，跨越这六个章节。

这些章节的特点之一是大量的象征意义。当你谈到世界末日文学时，它可能最困难的方面之一就是象征主义。所以，我们有具有突变特征的动物，我们有奇怪的动物，我们有从海里升起的生物，我们有动物互相冲锋并践踏它们，我们不知道象征意义是什么。

如果你读过《启示录》，就会发现类似的事情正在发生。象征意义是什么？这两者尤其具有浓郁的象征意义。这两个有点不同。

它们被认为是世界末日，但它们不是象征性的愿景。它们更像是顿悟。我认为欧内斯特·卢卡斯称其为顿悟启示。

好的。这些是天使向但以理显现并给他一个信息。他没有看到任何事情发生的景象。

他听到了来自天使加百列的信息，至少在这里是这样。所以，它们有点不同，但它们仍然被认为是世界末日文学。正如我之前提到的，这种末日题材类型在第二圣殿时期广为人知。

我们不确定它何时开始，但它肯定在那个时期开花结果。它可能是因压迫而发展起来的，人们需要看到上帝的这种灾难性干预。世界上的事情太糟糕了，只有抹去过去才能解决它。

上帝必须来做这件事。所以，你会听到我把这些章节称为启示录。我称它们为预言。

我把它们称为预言启示录，只是因为很难理解到底发生了什么。它是启示录，但并不像我们在《启示录》中看到的那么全面。有些人称之为原始启示录。

你可以尝试用不同的方式来描述它。是的，它是末世的。是的，它是预言。

想出自己的标签。我可以这样做。学者们喜欢为事物想出新的标签。

这是书的后半部分。所以，你可以按照类型来阅读这本书，很多人都这样做。你只需把它分成两半即可。

你研究宫廷故事。你研究启示录章节以及它们的共同点。我不知道。

也许什么都没有。这是理解这本书的一种方式。这不是我最喜欢的方式，但了解体裁以及它们如何影响解读很重要。

了解这本书的第二种方法是通过日期公式或年表。我想，公式这个词是正确的。《但以理书》中有一系列日期可以帮助我们理解它。

它有几个具体的日期。让我把它们列出来，然后我们再讨论它们。这就是但以理书。

嗯，实际上，这是一条时间线。所以回到公元前 605 年，这是但以理书 1.1 中提到的日期。公元前 605 年是犹大王约雅敬在位的第三年。尼布甲尼撒围攻耶路撒冷，最终但以理和他的朋友在 605 年被俘虏。

下一个日期出现在下一章《但以理书》2:1 中，这是尼布甲尼撒统治的第二年，我们将其定在 604-603 年左右。我们得到的下一个日期是在《但以理书》7:1。好吧，这不完全正确，但这是我们关心的下一个日期。7:1 是伯沙撒的第一年，大约是伯沙撒年 553 年。

然后我们在但以理书 8:1 中得到一个日期，即伯沙撒第三年，这使我们大约在公元前 551 年。来到这里，按照时间顺序，我们提到了居鲁士元年。这实际上是在但以理书 1.21 中，但它谈到但以理服侍，或但以理在外国宫廷巴比伦宫廷中，直到居鲁士元年，我们知道是公元前 539 年。

让我把它们装箱，这样你就可以看到日期。在但以理书 6 章 28 节中，即狮子坑故事的结尾，也是叙事部分的结尾，所以当我们进入下一章时，我们处于世界末日文学中，我们有一个说法，但以理在大流士和居鲁士的统治。这些时间段大致相同。

然后我们在九章一节看到另一个，提到大流士元年。在十章一节，我们提到居鲁士第三年。所有这些大约是 539。

这个是 537 年，大概是这个数。我想，哦，然后在 11:1 中，我们还有另一个关于大流士元年的参考。好吧，你对这个混乱有什么看法？好吧，我认为看看第一章中的这两个日期会很有帮助。

因此，在 1:1 中，但以理被俘虏。在第一章的结尾，叙述者告诉我们但以理在那里待了多久，或者至少他在宫廷里服务了多久。因此，第一章中的这两个日期或多或少为我们提供了本书的框架，或者但以理的服务、时间顺序框架、但以理服务的框架以及本书的框架。

它确实延伸了一点，但大致来说，第一章为我们阐述了这一点。然后，从第二章的开头到第六章的结尾，也就是这里，我们真正有了宫廷故事的框架。所以，宫廷故事从第二章开始，以尼布甲尼撒梦见雕像开始，然后是第三章、第四章、第五章和第六章。

这些都是宫廷故事。第七章和第八章是异象，这是但以理所见的第一组异象。这些是野兽的异象。

所以，他看到了四只野兽和两只野兽的幻象——这是他的第一组幻象——然后他也在这里看到了幻象。

这是第二组异象。这是关于七十个七和南北两王的异象。所以，我认为，它的作用只是帮助你从这本书的时间顺序上获得一个视角。

有趣的是，故事从这里开始。故事在这里结束。丹尼尔在狮子坑里，他被从狮子坑里救了出来。

然后这本书实际上倒退了一步。当你翻到第七章时，时间就倒退了；这会打乱时间顺序。所以，这两个愿景是在这些法庭故事发生的时候设定的。

但除非你有意识地接受自己，否则你不会真正知道这一点，哦，伯沙撒，好吧，他回来了。这是第一组幻象。第二组幻象出现在宫廷故事即将结束并进入未来一两年的时候。

这只是一种有用的方法，让我们了解各章是如何按照时间顺序组合在一起的。所以这是你理解这本书的另一种方式。第三种方式，也是我认为对我们理解这本书最有帮助的方式，是通过语言，特别是通过语言形成的结构。

我们已经看过了，你可以根据类型来构建它，可以根据这个时间顺序来构建它，现在我们要根据语言来构建它。所以记得我说过但以理书有两种不同的语言。它以希伯来语开始，持续了一整章，然后是四节，然后它转变为亚拉姆语，然后它又回到希伯来语，持续了第八章到第十二章。

所以阿拉姆语是希伯来语的姐妹语言或表亲语言。他们在流亡后实际上共享相同的字母和相同的文字。现在，在旧约中还有其他一些地方我们很少看到阿拉姆语。

在创世记和耶利米书中，有一些孤立的经文含有阿拉姆语。以斯拉记中有波斯官员、波斯政府和当地犹太人之间写的书信。所以这些都是商业语言，即当今的通用语言。

然后我们有但以理书，其中有这种异常，以一种奇怪的方式使用阿拉姆语。阿拉姆语实际上是世界上最古老的语言。仍然有一小部分人讲阿拉姆语的某种变体，但人数正在减少。

我们知道它至少可以追溯到公元前 9 世纪，但任何语言都会发生变化。因此，随着时间的推移，这种语言会出现各种变化和方言。但以理书中使用的方言通常被称为帝国阿拉姆语。

这是丹尼尔时代古代近东世界的主导语言和通用语言。让我在这里说一点题外话。有些人可能想知道，你刚才听到我说阿拉姆语已经存在很长时间了，而且已经发生了很大变化。

所以，你可能会有疑问，但以理书中的亚拉姆语是否有助于我们确定但以理书的年代？我们能说它是 6 世纪的亚拉姆语还是 2 世纪的亚拉姆语吗？这个问题被问过很多次了。不，它真的没有帮助。这是最简单的答案，也是普遍的共识。

不，这没用。但以理书中的阿拉姆语是帝国阿拉姆语，其年代是从 700 年到 200 年。祝你好运。

因此，在我们讨论但以理书有这六章亚拉姆语的可能原因之前，让我先谈谈犹太人说亚拉姆语。我们知道有几组人会使用亚拉姆语。因此，流亡中的犹太人可能尽可能长时间地保留了希伯来语，就像我们国家的移民社区可能会努力保留他们的语言，尤其是第一代，他们可能会在家里说这种语言。

但离活跃的移民越远，这种语言就越淡化，最终就会消失。因此，我们认为流亡犹太人可能曾一度讲希伯来语，但他们学习了阿拉姆语。他们可能不得不相处，但最终，阿拉姆语还是消失了。

那么那些没有被流放的犹太地区的犹太人呢？他们可能会尽可能长时间地保留希伯来语，但他们必须在任何类型的政府或官方文件中使用阿拉姆语。有趣的是，当你读到《以斯拉记》时，以斯拉在流亡后的书，以斯拉是一名抄写员，他正在向人们朗读希伯来《托拉》，但它必须被解释，这可能意味着它实际上必须是翻译的。我们只是不确定流亡后的人们是否仍然拥有足够好的语言来理解托拉。

那么，这两种语言在不同的社区中并存，但为什么它们在 Daniel 中并存呢？嗯，有很多理论。我会给你一些理论，然后我会集中讨论我认为最有说服力的一个。有一种理论认为，这些章节是亚拉姆语的……好吧，我们有希伯来语的第 1 章到第 2 章，第 4 节，然后是亚拉姆语的第 2 章到第 7 章，然后回到希伯来语。

大多数情况下，这些都是故事。这些是外国宫廷中犹太俘虏的故事，第七章除外。因此，一种理论是，这些故事涉及巴比伦甚至波斯国王，因此它们直接与母语可能是阿拉姆语的人有关。因此，我们将这些故事提供给外邦人。

我们让巴比伦人和波斯人也能看懂这些故事。也许吧，但这些故事其实更多的是关于犹太人的。如果你是波斯人或巴比伦人，你可能不会对这些犹太俘虏战胜你的故事感到兴奋。

所以，这只是一种理论，但我认为，部分为了展示国家神灵的低劣而写的故事可能不会受到该文化的欢迎。第二种理论是，但以理书完全是用阿拉姆语写的。所以，第 1 章到第 12 章都是用阿拉姆语写的，后来，希伯来语章节被从阿拉姆语翻译成希伯来语，这样他们就可以确保这本书能成为正典。

好吧，假设它必须是希伯来语才能进入正典。好吧，如果我同意的话，那么为什么要随机选择第 2 章到第 7 章呢？那是阿拉姆语。为什么不写整本书呢？我不知道。

这不是一个非常无懈可击的理论。第三种理论是，阿拉姆语是一种文学手段，可以为发生在阿拉姆语地区的故事提供真实性。我认为，这个论点源于这样一个事实：当它从希伯来语转换为阿拉姆语时，文本说迦勒底人用阿拉姆语回答国王，然后又转换为阿拉姆语。

现在，一些翻译不会包括阿拉姆语，因为他们会说，好吧，这只是一个抄写笔记，提醒人们，嘿，你好，语言已经转移到这里。注意。这可能是一个理论，但当你有一些对话但不是直接对话时，为什么它会在六章中保留阿拉姆语？

所以，我认为这最终也不会带我们到达我们想去的地方。我确实认为阿拉姆语是一种文学手段，但它并不具有真实性。我认为这是一种文学手段，这六章，这些阿拉姆语章节，实际上起到了解释钥匙或接近本书其余部分的方式的作用。

本书的其余部分是指第 8 章到第 12 章。让我充实这一点并告诉你我为什么这么认为。好的。

这六章的结构实际上非常酷。好的。所以，在第二章中，我们做到了。这些是阿拉姆语章节。

我们有尼布甲尼撒的故事，他梦见了一尊宏伟的金属雕像，但以理为他解梦。这个梦是关于四个人类王国最终被一个天国摧毁和超越的，第五个王国将永远存在。所以，这是关于四个王国和第五个永恒王国的。

这就是雕像梦的含义。第三章讲的是沙得拉、米煞和亚伯尼歌的故事，他们因为不向尼布甲尼撒的雕像下拜而被陷害，或者说是被告密，然后被扔进了火炉。这是他们的死刑判决，但结果，上帝拯救了他们，尼布甲尼撒也敬重沙得拉、米煞和亚伯尼歌的神。

所以，他们从死亡中被拯救出来，他们面对死亡的原因是因为他们的信仰。好的。第四章是尼布甲尼撒的另一个梦，在这个梦中，他看到了这棵宏伟的树，它覆盖大地，滋养着周围的一切，提供树荫。

这棵神奇的树。然后突然间，它被下令砍倒。这位看守者，这位天使，说，砍倒它，散落它的叶子，毁掉它。

但以理解梦说：尼布甲尼撒，上帝正在因你的骄傲而审判你。所以，我们有一个骄傲的人类国王，他因超越他的权威，实际上是上帝赋予的权威而受到上帝的审判。所以，骄傲的国王，接受上帝的审判。

在第五章中，我们有了一位新国王。这是伯沙撒，伯沙撒看到了墙上的字迹，而这个字迹他无法理解，他的专家也无法帮助他，所以丹尼尔来解释它。但以理说，伯沙撒，你很骄傲。

神正在因你的骄傲而审判你。这是底线。他是一位骄傲的国王，因他的骄傲而受到上帝的审判。

第六章是但以理在狮子坑里的故事。他之所以在狮子坑里，是因为他忠于他的上帝。他确实拒绝崇拜偶像。

他因忠心而面临死亡，但他被释放了。所以他因忠心而脱离了死亡。第七章，记住这是我们的轮班。

所以现在我们正处于世界末日之中。丹尼尔有异象。丹尼尔看到了四只变异野兽从这片混乱的海洋中崛起的幻象，它们最终被毁灭和审判，从这个梦中出现了第五个永恒的王国。

好吧，您可能已经看到了相似之处。所以，我们这里有一些平行的账户。好吧，这是广泛认可的，好吗？这不是我的奖学金。

任何评论都会告诉您有关这个组织的信息。但为什么？这是什么？这就是学者们喜欢称之为的交叉，或者交叉取决于你想如何表达。韦氏词典说你可以两者都说。

因此，交叉结构或交叉结构来自希腊字母 chi。X 有点向内折叠。如果我要缩进这个，我可能会说，这是第二章，第二章在那里，或者第七章，它们处于同一级别。

第三章和第六章处于同一层次。第四章和第五章处于同一层次。所以，这就是我们看到的它们共同点，好吗？这就是对句的由来。

它本身就折叠起来了。古代文献中没有人留下他们使用这种结构的理由。但你可以在整个旧约中找到这种结构。

有些人比其他人看得更多，但在某些地方，这是非常明显的。这个就非常明显。他们没有告诉我们他们为什么会这样做。

所以，请记住，我们只能猜测这里发生的事情的理论。但学者们倾向于认为，Chiastic 结构的目的之一是吸引你对中间部分的注意力。重点是什么？中心点是什么？那么，这个交叉的中心是什么？你们有骄傲的人类国王，因为他们的骄傲而受到上帝的审判。

现在，但以理书最重要的信息之一是王权，特别是神圣王权与人类王权之间的关系，谁最终拥有权力。但以理书中的每一个故事都集中在或引导我们走上这条神的国度之路，这是唯一永恒的国度，它将永远持续下去。无论地面上的情况如何，无论情况如何，神仍然掌管一切，他正在实现他永恒的国度。

这是但以理书的一个主要主题。有趣的是，这个故事的核心是这两章，讲述傲慢的人类国王越界并受到上帝的审判。同样有趣的是，如果你仔细思考这两章，你会发现国王对上帝的审判和纠正的反应不同。

因此，尼布甲尼撒因他的骄傲而受到审判，但第四章中有一些暗示，也许他有点悔改，然后最终他受到审判。但在本章的结尾，他赞美但以理的上帝，赞美他的伟大和他的永恒王国。因此，在但以理书中，尼布甲尼撒在对上帝和他的王国的伟大做出这一惊人的陈述后退出了舞台。

这是尼布甲尼撒，他那个时代最伟大的国王，他承认他的力量来自上帝。他受到了审判，但他的回应是正确的。伯沙撒，哦，我喜欢第五章；我们将在第五章中玩得开心；伯沙撒因他的骄傲而受到审判。

实际上他甚至没有机会忏悔。审判马上就降临到他头上。但故事情节会告诉你原因。

伯沙撒不可教。他有他父亲的榜样可以效仿，但他基本上对以色列的上帝嗤之以鼻。因此，伯沙撒对上帝在他生命中的主权做出了完全不恰当的反应。

所以，这本书向我们展示了人类的王权，人类国王之间的关系，特别是外邦人类国王。外邦国王。他们不是大卫王。

这些是上帝子民最终生活的其他国家的国王，坦率地说，今天上帝的子民也生活在那里，对吧？我们生活在外国国王的统治下。这种分歧凸显了人类国王应该对上帝做出适当的反应。他们的力量来自于上帝。

这是上帝给他们的，但这也伴随着责任。好的，这部分是关于骄傲的人类国王以及他们与上帝的关系。让我们看看外面的两个。

这两章与上帝永恒国度的宇宙观建立了整体的交叉。我们在每个王国中都看到了四个人类王国，但四个是整体。也可以说，这就是人类的全部历史。

这里我们有第五个永恒。神的统治是宇宙性的。神并不局限于一个单独的宝座。

他掌管一切君王和王国，唯有他的王国将永远存续。所以，这是对上帝主权的宇宙观。好吧，我们在这里看看各个国王。

我们在这里观察了这个宇宙景观。这两章怎么样？好吧，无论好坏，上帝的子民都生活在外国国王的统治之下。其中一些国王和政府会怀有敌意。

生活将会非常困难。其中一些将是有利的。所以，丹尼尔实际上和大流士相处得很好。

当国王大流士最终不得不判处死刑时，他悲痛欲绝。他不想这样做，因为他喜欢丹尼尔。在将但以理扔进狮子坑之前，他甚至似乎很崇拜但以理的上帝，但他必须这样做。

他受他的法律约束。在第三章中，尼布甲尼撒是一个狂暴的疯子。他……有第二次机会，然后他就把他扔进火里。

所以，你们有一个充满敌意的人类政府。你……你知道，我不会有敌意。我喜欢你。

所以，上帝的子民在异国他乡，生活在不同的环境下，但他们都能忠心。他们可能面临死亡。这些章节的信息并不是神会救他们脱离死亡。

他这么做了，但他没必要这么做。但无论他们生活在什么样的国王之下，他们都可以忠诚。所以，这就是整个奇亚结构，这些故事，以及这个世界末日的章节，设定了这本书的这些宏大主题，我认为，当我们读到第 8 章到第 12 章时，一些宏大主题对我们有帮助。

那么，在第一章中，你可能想知道第一章发生了什么。第一章就像是这本书的序言。它介绍了主要人物、一些主要主题以及一些即将发生的冲突。

我们将在下一堂课中详细讨论这一点。它是希伯来语的。它是这本书的序言。

第二章将我们带入了这种交叉结构的故事，即启示录，然后当我们读到第 8 章到第 12 章时，让我再说一点关于这些故事的事情。这些故事和这个愿景都发生在巴比伦，流放之地。所以，他们把地理位置设定在巴比伦。

好的。在第 8 章到第 12 章中，但以理仍然在巴比伦，但他看到了未来的景象，所以地理位置发生了变化。

这些故事发生在巴比伦。这些景象描绘了巴勒斯坦的生活，描绘了可怕的生活。这些景象中的生活真的很艰难。

这是末世文学，是受压迫、受苦受难的人们的文学，他们的生活如此糟糕。唯一的希望就是上帝降临，抹去过去，重新开始。他们受压迫。

他们正在受苦。这些受苦的人需要什么来度过苦难？嗯，在某种程度上，我认为这句对句就是在讨论这个问题。这些受苦的人需要看到一个基本事实：他们的神的国是永恒的。

最终，瘟疫将遍布地球。所有人类王国都将被毁灭。现在压迫你们的人类国王不会永远存在。

神的国必得胜。神的子民无论面对什么都可以忠心，而神最终会审判那些让你的生活变得悲惨的骄傲的人类君王。所以，我认为这个奇斯提结构部分是阿拉姆语，因为它以巴比伦为背景。

对人们来说这是外语。在某些方面，希伯来语是他们的母语。故事发生在巴比伦。

这是外国的。这不是他们想要的样子，但从这个奇特的结构中，我们得到了这些基本真理，使他们回到了这片土地的生活中。他们需要什么安慰？我认为这是从这些故事中得出的。

这就是我对交叉的看法。我可能比其他人读得更多。它帮助我掌握希伯来语和阿拉姆语。

这对我来说有些道理。它具有主题性，而不仅仅是，嗯，它们是阿拉姆语，粘在一起，或者他们没有翻译所有。我不知道。这帮助我全面地看待这本书，并看到它的目的性。

这是有意为之。这是一个有意为之的结构。这不是一个大杂烩，看看发生了什么。

这是故意的。好吧，为什么呢？我可能不知道答案，但这是一种思考整本书的好方法。所以我们完成了介绍性材料，当我们在下一讲中回来时，我们将看看但以理书 1。

这是温迪·威德博士关于但以理书的教学。这是第 3 节，但以理书的结构。

