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但以理书 1
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这是温迪·维德博士在教导但以理书。这是第四节，但以理书 1。

我们将在本次讲座中讨论但以理书 1。

等一下，我想为你读一下这一章。圣经文本主要是为了让人听而写的。当最初的观众拥有这个时，他们不会拥有自己的副本。

可能只有受过良好教育的抄写员才能接触到它。于是，人们就听从了。他们记住了。

他们反复听到这样的声音。因此，文本的许多特征都是为了让人们听到的。这就是我在教学时喜欢阅读课文的原因之一。

但在此之前，我只想说一些关于阅读圣经叙述、阅读圣经中的故事或圣经中的历史的事情。有时，当我们读到圣经时，我们将其视为已发生的历史事件的列表。它只是告诉我们以色列的历史。

有些人把圣经当作一本科学书。它告诉我们神如何做某些事。有些人认为这只是一堆好故事。

人们理解圣经文本的方式有很多种。但在我们开始这篇文章时，我想让我们明白的是，一个圣经故事，无论它是否是历史，无论你对此持什么立场，都不仅仅是一系列事件。这是一部精心制作的文学作品，旨在传达一两个要点。

就圣经而言，它们是神学的。所以，圣经是历史，是历史的。它是文学，也是神学。

所以，这三件事都包含在一本书中。作为神学，我们的意思是，这是关于上帝的话语。这是上帝对自己的自我启示，也是上帝对他的子民的自我启示。

有时我们会迷失在这种想法中，开始认为这是关于圣经里的人物。这是关于英雄和恶棍或发生的事件。这是关于那些人的，但实际上是关于上帝通过人们的生活在历史上的行为。

那么，它是历史性的吗？当然，它代表了历史事件，但这不是它的重点。它的目的不是教我们历史。它的目的是向我们展示上帝如何通过历史行事，它通过精心编造的故事来做到这一点。

所以，当我研究《圣经》叙事和思考如何阅读《圣经》时，我喜欢牢记在心的一个定义是，《圣经》作者，即在上帝监督下写下《圣经》的人类作者，《圣经》作者谈论通过文学技巧创造性地塑造的历史事件，以传达上帝的自我启示。这给了我们历史作品、文学作品，但重点是这是一本旨在教导我们关于上帝的书。这是神给我们的启示。

所以，我们想让圣经成为优秀的文学作品。这是很好的文学作品。这是伟大的文学。

我们希望让它成为精心制作的故事，并尽我们所能地榨取这些故事。但我们必须记住，它正在教导我们有关上帝的知识。这是启示。

这是神的自我启示。好吧，让我们读第一章，但以理书第一章。我正在读英文标准版。

我通常在学习时喜欢使用这个版本或新美国标准版本，因为它们往往可以帮助我更好地了解原始希伯来语是什么。它们并不总是最易读的翻译。为此，我也许会选择 NIV。

但当我试图了解原文是什么以及作者如何将它们组合在一起时，我喜欢使用 ESV 或 NASV 之类的东西。我碰巧有 ESV。好吧，丹尼尔一。

1 犹大王约雅敬第三年，巴比伦王尼布甲尼撒来到耶路撒冷，将城围困。2 耶和华将犹大王约雅敬和神殿里的器皿交在他手里。他就把器皿带到示拿地，放在他神的庙里，放在他神的库里。3 王就吩咐太监长亚施毗拿，将以色列人，就是王室和贵胄中的几个人带进来， 4 就是年幼没有残疾、相貌俊美、通晓各样学问、满有知识、聪明学问、能侍立在王宫里、能教他们迦勒底人的文学和言语的。5 王每日赐给他们一份王所吃的食物和所喝的酒，让他们受三年的训练，训练期满后，他们要侍立在王面前。6 其中有犹大支派的但以理、哈拿尼雅、米沙利和亚撒利雅。7 太监长给他们起名叫：称但以理为伯提沙撒；称哈拿尼雅为沙得拉；称米沙利为米煞；称亚撒利雅为亚伯尼歌。
8 但以理却立志不以王的膳和王所喝的酒玷污自己。所以他求太监长容他不玷污自己。9 神使但以理在太监长眼前蒙恩惠，受怜悯。10太监长对但以理说：“我惧怕我主我王，他曾派定你的饮食，怎能叫他见你的面貌比你同岁的少年人肌瘦呢？这样，你就要把我的头交给王了。” 11 但以理对太监长所派管理但以理、哈拿尼雅、米沙利、亚撒利雅的管家说： 12 “请你试验仆人十天，给我们蔬菜吃，水喝。13 那么，你就观察我们的面貌和吃王膳的少年人的面貌，照你所见的待仆人吧。” 14 于是约瑟听从了他们的劝告，试验他们十天。15 过了十天，见他们比用王膳的一切少年人，面貌俊美，肌肉肥胖。16 于是管家撤去他们的饭菜和喝的酒，给他们蔬菜。
17 这四个少年人，神赐给他们学问，通晓各样的文学和智慧，又赐给但以理明白各样的异象和梦兆。18 日期满了，王吩咐将他们带进来，太监长就把他们带到尼布甲尼撒面前。19 王与他们谈话，见众人中无一人能比但以理、哈拿尼雅、米沙利、亚撒利雅。他们就站在王面前。20 王问他们一切智慧聪明的事，就见他们的智慧聪明，比通国一切术士和用法术的胜过十倍。21 但以理就住在那里，直到居鲁士王元年。

好吧，在第一章中，但以理和他的朋友被俘虏了。这一章以这样的历史背景开始。因此，在犹大王约雅敬统治的第三年。

所以，如果你还记得前几节课，我们根据圣经的时间线和它在犹太历史中的位置来研究《但以理书》的背景。当我们讲到这里时，我们只会做一个浓缩版。当我们讲到这里时，那是公元前 609 年，约西亚王是南方王国的国王，他正在前往帮助亚述人对抗巴比伦人，或者说与巴比伦人作战。

途中他被法老杀死。他的儿子约哈斯当了三个月的国王，直到法老废黜了他，立约西亚为第二任国王。所以，让我们继续追踪。

因此，约西亚去世了，他的儿子约哈斯登基仅三个月，直到法老尼哥废黜了他，约西亚的次子成为国王。所以，不是他，我们去找二号儿子约雅敬。是对的吗？是的，约雅敬是新国王，他是埃及的附庸，或者是尼布甲尼撒打败埃及人时的南方王国。

我在这里浓缩了很多历史。让我慢下来。约雅敬在尼布甲尼撒统治下成为巴比伦的附庸三年，然后他反叛了。当尼布甲尼撒反抗巴比伦时，他来到了耶路撒冷，时间大约是公元前 598-597 年，列王记下有记载。

所以，在公元前 598-597 年，尼布甲尼撒的愤怒因约雅敬的反叛而降临到他身上，这是在《列王记下》第 24 章中。看来约雅敬是在途中的某个地方去世的，我们没有确切地知道他发生了什么事，但突然间，在文本中，他的儿子约雅斤是国王。所以，他死了，他成为国王，然后被流放到巴比伦。

他成为国王后三个月内就投降了。所以他去了巴比伦。所以现在我们这里还需要一位国王。

现在我们有了第三个儿子，他将成为国王，这是西底家，他是新国王。所以，约西亚在609年，他死了，一号儿子成为国王，他被废黜，二号儿子被立为国王，他死了，他的儿子成为国王，他被流放，约西亚的第三个儿子成为国王。耶路撒冷实际上将落入西底家的统治之下，所以我们已经接近列王的末日了。

从地理上讲，地中海、尼罗河、埃及、加利利海、约旦河、死海、波斯湾、底格里斯河和幼发拉底河之间的土地，所以我们在巴比伦这里。记住，我们有权力斗争，所以我们有巴比伦和埃及，每次他们发生冲突，以色列都会夹在中间。你可能会说，好吧，他们为什么不走这条路呢？好吧，这里全是沙漠。

所以，所有的旅行都是这样，穿过以色列。所以，以色列的历史在很多方面都依赖于帝国之间的权力斗争。它们在某种程度上都受当时在位的国王或统治权力的支配。

所以，在但以理书 1 章的第一节中，我们处于这样的境地。我们正处于这两个王之间的权力斗争中，约雅敬消失了，但他被围困了。耶路撒冷被尼布甲尼撒围困。

从年代上看，这是公元前 605 年。因此，约雅敬第三年是公元前 605 年。这对我们来说是一个历史难题。

所以，这就是约雅敬第三年的问题。巴比伦国王尼布甲尼撒让我除掉所有这些死去的国王。我们继续讨论约雅敬和尼布甲尼撒。

公元前 605 年，这是约雅敬在位的第三年。尼布甲尼撒在巴比伦登基，他的父亲那波帕拉萨尔（你们不必记得他）去世了。等一下，让我在这里整理一下笔记。

因此，如果这次围攻发生在公元前 605 年，那么尼布甲尼撒的军队就必须在叙利亚-巴勒斯坦。这在时间顺序上很难确定，因为根据巴比伦的记录，我们当时实际上并没有在这里看到尼布甲尼撒。而且它没有提到他围攻或征服了耶路撒冷。

他的父亲去世了。他实际上是军队的将军。而他的父亲仍然是国王。

他在叙利亚和巴勒斯坦大获全胜时，是第二号人物。他的父亲在他参加这次战役时去世，他匆匆赶回家参加加冕典礼。这场历史性的围攻发生的时间非常短暂。

但以理书的作者可能在整合事件，将一大堆历史压缩在一起。另一种可能性是，我们可以使用不同的方式记录时间，即升天年和在位年。因此，在但以理书 1:1 中，我们被告知这是约雅敬的第三年。

因此，但以理书 1.1 设定在公元前 605 年，即约雅敬在位的第三年。我们似乎对此感到困惑，因为如果你回到耶利米书 25 章第 1 节，耶利米书 25 章将约雅敬的第四年称为尼布甲尼撒的第一年。因此，如果约雅敬的第四年是尼布甲尼撒的第一年，那么我们在这里看到的是尼布甲尼撒在成为国王之前可能正在围攻某个地方。

但以理书称他为巴比伦王尼布甲尼撒。所以，这是一个矛盾，我们有点难以理清。学者们倾向于理清这个问题的方法之一是说，对耶稣升天年或国王登基有不同的解释。

所以，我们有一个巴比伦体系，这就是我们认为在但以理书 1:1 中看到的。在巴比伦制度中，国王登基的时间是一年。然后他正式登基的第一年实际上是他登基的第二年。然后是他的第二年和第三年。

因此，他的扬升年算作单独的一年，第一年，第二年，第三年。这是巴比伦计算在位年限的系统。我们认为我们在耶利米书中反映了犹太体系，但它的做法略有不同。

因此，按照犹太教计算年份的方式，升天年与第一年相同。所以，他们登上了王位，那也是第一年、第二年和第三年。然后，当你到达这里时，你已经是四年级了。

因此，《但以理书》和《耶利米书》中记载了两种不同的在位年限计算系统。因此，当我们说这是约雅敬在位的第三年时，这是巴比伦系统。当耶利米谈到他的第四年时，这是犹大系统。

所以，这说的是同一年登基，只是表达方式不同。所以人们通常用这种方式来解释日期难题。因此，约雅敬在位第三年（605 年）恰好与尼布甲尼撒登基年相吻合。

再次，困难在于缺乏 605 年耶路撒冷被围困的历史证据。巴比伦的记录中确实没有任何内容表明尼布甲尼撒当时在那里。他的年代顺序非常紧凑。

我们知道他于 605 年初在叙利亚-巴勒斯坦，但在耶路撒冷或约雅敬的记录中没有提及。那年他的父亲去世了，他赶回家参加自己的加冕典礼。从 605 年叙利亚-巴勒斯坦战役到 605 年他加冕，这是一个相当紧迫的时间窗口。

然而，你可以说但以理书 1.1 实际上并不要求尼布甲尼撒在场。他可以当国王，如果他的军队入侵了，你就不必说尼布甲尼撒的军队入侵了；是尼布甲尼撒入侵了。它也不需要正式的军事围攻。

希伯来语中使用的这个词可能只是表示表现出敌意。这是80年代一位学者提出的论点，也是Tremper Longman提出的，他认为这个观点很有说服力。因此，在这种情况下，尼布甲尼撒本可以说服当时的约雅斤投降，而无需实际攻击他。

因此，无论敌对行为是什么，都足以说服他屈服，而不会对他的人民施暴。所以，但以理书 1:1 可能指的是忠诚的转变。因此，约雅斤决定效忠尼布甲尼撒，而不是渴望地看向埃及的附庸国。

另一件事是第三年不是，也许这里提到的约雅斤第三年不是指他统治的第三年，甚至不是指他附庸的第三年，而是指他在 601 年反抗尼布甲尼撒以宣扬犹大独立后的第三年。如果是这样的话，那么《但以理书》第 1 章中描述的这次围攻与《列王纪下》中描述的 597 年发生的围攻是相同的。所以，有不同的方法来处理这个问题，这就是所谓的历史难题。

归根结底，这并不影响本章的要点，但这是你必须仔细思考并找出文本可能含义的不同可能性的事情之一。争论中真正有吸引力的一点是，约雅斤第三年代表他叛乱后的第三年。所以，他在 601 年叛乱，三年后，597 年，598 年，当尼布甲尼撒再次到来并真正俘虏人民时，那将是 598 年，那将是同一场有大量历史资料的围攻。

有趣的是，但以理书中多次提到第一年和第三年。所以，我们现在看到的是约雅斤第三年。但以理书第 7 章和第 8 章分别记载了伯沙撒的第一年和第三年。

我们有居鲁士元年、大流士·梅德元年和居鲁士第三年。因此，戈尔丁盖实际上提出了一个论点，即这可能是文本中指代国王统治早期，或国王统治初期，而不是国王统治太远的时期。因此，这不是一个确切的日期，而是一种文学方式，只是说，呃，接近开始，呃，在他当国王一段时间之后。

这是可能的。所以，我们在但以理身上看到了第一、第三、第三、第一的模式。所以这是可能的。这就是这里发生的事情。

另一种可能性是但以理书 1:1 浓缩了对俘虏的驱逐，第 587 年的一次，然后是最后一个，或者抱歉，597 年，然后是 587 年。因此，你可以有但以理书作者的三种不同的驱逐1 可能只是将所有内容集中在一起。他并不关心这些事情发生的时间和方式。

他只是担心耶路撒冷沦陷。人民沦陷。无论具体年份如何，也无论约雅敬第三年意味着什么，但以理书 1.1 为本书的事件设定了起点。

具体来说，第一章到第六章的叙述故事。但以理书 1.21 节提到但以理所侍奉的人，但以理一直在宫廷里，直到居鲁士元年。这给了我们结局。

实际上，这就是强制流放的时间长度。所以，我的意思是，巴比伦开始俘虏人民，比如说，公元 605 年，当居鲁士在公元 539 年成为国王时，波斯人占领了巴比伦，他们允许他们离开。这就是强制流放的时间长度，人民在自己的土地上不再自由，然后他们在公元 539 年被允许返回自己的土地。

所以，这可能就是但以理书第 1 章中日期的含义。约雅敬在位第三年，巴比伦王尼布甲尼撒前来围攻巴比伦。主将神殿中的一些器皿赐给了约雅敬。当伯沙撒出现时，这些神殿中的器皿将在第五章中再次出现。

这会给他带来很多麻烦。说实话，我认为对我们很多人来说，这些器皿没有任何意义。如果我们的教堂有用于圣餐或其他用途的器皿，我们不会将它们视为圣器。

这是我们用过的东西。我们清洗它们，把它们收起来，下个月再拿出来，使用它们，清洗它们，把它们收起来。我们不会把它当成神圣的东西。

但对于圣殿里的犹太人来说，这些物品是非常神圣的。它们是如此重要，以至于历史书籍记载了这些船只的去向。当你读《历代志下》第 36 章和《耶利米书》第 52 章时，他们谈论的是人们被掳。

它还谈到了有多少艘船去了。所以，人们去了，是的，但是看看所有这些去的船只。在流亡的另一边，流亡后的书籍谈论了那些回归的船只。

因此，由于我们常常不了解其重要性的原因，这些器皿对犹太人来说很重要。在很多方面，他们代表了复兴的希望。那么，耶利米已经许诺，或者他告诉人们，你们要被掳去？它的持续时间将比这些假先知所说的要长得多。

器皿要走了，它们要留在那里。但上帝会归还它们。所以，对于那些人来说，这是他们与上帝的契约关系中唯一留下的有形的东西。

圣殿被毁，圣城被毁，但那些器皿却留了下来。所以，它们对这些人非常重要。但上帝允许其中一些器皿被拖到巴比伦。

嗯，这其实是一个非常重要的声明。所以，主把一些器皿交给了尼布甲尼撒，他把它们带到了上帝的殿堂。在古代世界，当国王之间发生战争时，这不仅仅是一场军事斗争。

这是宗教斗争。一个国王代表他的神，他要为他的神而战，以扩大他的神的领土，扩大他的神的权力。这是一场宗教冲突。

因此，当尼布甲尼撒击败以色列的上帝时，或者当尼布甲尼撒击败约雅敬时，在每个人看来，巴比伦的上帝都击败了以色列的上帝。这是一件大事。这不仅仅是我们输掉了这场战斗。

我们的神并不像其他的神那么强大。上帝为什么让这种事发生？我们的神怎么会被打败呢？这是宗教的事情。因此，这些器皿将被转移到尼布甲尼撒神的殿中。

注意尼布甲尼撒把它们放在哪里。他不会带他们去自己家。他们不是他的。

作为得胜之神的代表，他正在把战败之神的器皿带到属于他神的圣所，并把它们准确地放在它们所属的地方。因此，这次船只的转移表明了宗教方面的利害关系。这就是巴比伦的神。

这是马尔杜克击败以色列的上帝。或者看起来是这样。如果你仔细阅读文本或仔细聆听文本，你会发现事实并非如此。

经文并没有说尼布甲尼撒打败了约雅敬。经文说尼布甲尼撒来到耶路撒冷，围攻了耶路撒冷，主将犹大王约雅敬和神殿的一些器皿交到他手中。那么为什么尼布甲尼撒会赢呢？因为神交出了他的王。

上帝交出了他的器皿。上帝把它们给了他。因此，情况可能看起来很糟糕，表面上看，以色列的上帝已经失败了。

但叙述者却不是这么说的。叙述者说以色列的上帝掌控着这一切。他把他们交给了上帝。

他是掌控一切的人。所以这是一个非常重要的声明。这不仅仅是一个国王与另一个国王之间的对抗。

这是一个神，大写的G，与一个神，小g。看来小g神赢了。但《但以理书》的作者并没有接受这个想法。尼布甲尼撒没有获胜。

马杜克还没有赢。在第三节到第七节中，我们遇到了除了尼布甲尼撒之外的主要人物。我们有阿什帕内斯，他是法庭官员的负责人。

所以，他拥有一定程度的王权。我们不确定他会做什么，但他遵守国王的命令，将以色列的一些贵族带回巴比伦。将这些年轻人带到巴比伦的部分目的是教育他们。

现在，他们为什么要教育他们？这不仅仅是去上学并学习很多东西以便找到一份好工作。这是在巴比伦上学，这样我们就可以根据我们的价值观、根据我们的语言和文学来让你适应文化。他们为什么要这样做？好吧，他们正在俘虏这些人。

它本来可以做的一件事就是把这些人培养成优秀的公务员；他们将不太可能反抗并想回家。他们在巴比伦有很好的工作，对吗？他们的家乡可能不太可能叛乱，因为他们希望他们的家人在巴比伦受到保护。也许他们是外交人质。

而这些年轻人很可能都是青少年。我们没有得知他们的确切年龄，但他们更容易受教。他们可以提供更长时间的服务。

尼布甲尼撒摘取了其中的精华。他想教育他们。他希望他们为他服务。

因此，他教他们东道国的语言和文学。巴比伦语言很可能是阿卡德语，这是一种非常难学的语言。谢天谢地，我不必学习它。

我很高兴。但这是一种非常困难的语言。他们必须学习阿卡德语的原因是，他们的很多文化故事和历史收藏都是用阿卡德语写的。

这也许类似于如果你想学习古典历史，你真的必须学习拉丁语。你必须阅读拉丁文原文。因此，这些年轻人被教授了阿卡德语。

他们必须掌握它。但在掌握语言的同时，他们也在掌握文学。他们正在掌握巴比伦的神话、信仰和世界观。

尼布甲尼撒想让这些年轻人成为他所能做到的最好的仆人。他想让他们真正被洗脑，成为善良的巴比伦人。他把他们从自己的祖国带走。

他希望他们成为善良的巴比伦人。其中另一部分是他们被分配的饮食。因此，他们每天都要享用国王餐桌上的食物和美酒。

然后他们要接受三年的教育。这就是教育计划。在这段时间结束时，他们要站在国王面前，或者为国王服务，为国王服务。

第 6 节说，其中，所以，它告诉我们，被带到巴比伦的不仅仅是这四个年轻人。在所有这些贵族、这些被带到巴比伦的王室中，犹大支派的但以理、哈拿尼雅、米沙利和亚撒利雅这四个人。所以，我们将在第 1 章中讲述这四个年轻人，然后其余的宫廷故事主要是关于但以理的，但这三个朋友会再次出现几次。

所以，不只有这四个。注意，这些都是来自犹大支派。他们是以色列人。

这些都是上帝圣约子民的成员。所以，作者只是把这些写在那里，这样我们就不会忘记。至于他们的名字，文本并没有为你拼写出来。如果你懂希伯来语，或者你花时间研究过旧约，你就会知道这些名字很重要，而且有意义。

他们选择一个名字不仅仅是因为他们喜欢它。他们选择一个名字，这是一个句子，通常是为了赞美他们的上帝。所以，耶和华是有恩典的。

谁或什么像上帝？耶和华帮助了。这就是他们名字的意思。他们被赋予了新名字。

为什么要给他们起新名字？好吧，你不能让这些公务员用希伯来名字来纪念他们的神。所以，你想给它们起可能尊敬巴比伦众神的名字，尽管我们不太确定新名字的含义。但它们将象征着这样一个事实：他们现在受制于这个不同的国王。

他们臣服于巴比伦国王、新国王、新国家和新神。这确实是他们被俘虏时常见的宫廷事情。它象征着他们成为优秀的巴比伦人。

这是他们有了新主人的标志。他们属于巴比伦。所以，在第 7 节的结尾，我们找到了一些耶和华的圣殿器皿，还有一些他的人类器皿，它们正运往王宫。

但以理书 1 章 8 节带我们进入实际情节。从 1 节到 7 节都是设定好的。现在我们进入情节。

但以理做了一个决定，他决心不让自己被国王的食物或他喝过的酒玷污。好吧，我们知道但以理做了什么。他不想让自己被国王的食物玷污。

他不想吃它。我们知道他为什么这么做，因为他有很深的个人信念。但我们实际上并不确定为什么这些食物会玷污人心。

所以，我们知道他之所以做出这个决定是因为他认为食物是不洁的，食物和酒都是不洁的。我们不知道的是食物为什么是不洁的。在旧约中，我们对不洁之物有各种各样的看法。

利未记和以西结书中有教导。这与仪式上不洁净的物品以及不被允许在圣殿中使用的物品有关。至少根据何西阿的说法，居住在外国本身就是不洁的行为。

所以，他们所做的一切都会玷污。但丹尼尔特别选择了食物。他们没有抗拒新名字。

他们并不反对教育。但他们反对的食物却不同。关于什么会导致这些食物被玷污，人们有很多不同的看法。

归根结底，我们并不完全确定，但让我告诉您一些建议。但以理可能拒绝了这些食物，因为它来自宫殿，而宫殿的食物应该是通过圣殿来的。如果它来自圣殿，它就会被献给偶像。

但这里的问题是蔬菜也是如此。所有的宫廷食物都来自寺庙，因此都是玷污的。所以，除非他们根本不吃任何东西，否则这似乎并不能解决问题。

另一种可能性是，巴比伦王宫当然不会遵守《摩西五经》中的饮食法。他们会做什么，或者他们能吃哪些动物，不能吃哪些动物，如何宰杀动物，根据《摩西五经》，有特定的方法可以做到。显然，巴比伦王宫不会关心这些事情，所以那会是亵渎。

但问题是，丹尼尔认为肉和酒是污秽之物。那么为什么酒会污秽人呢？《摩西五经》中没有提到为什么酒会污秽人。动物似乎不是问题的焦点。

所以他可能拒绝了，因为王宫里的肉和酒都是节日食品。因此，如果但以理弃权，他就会表现出与流亡有关的哀悼。被囚禁的人庆祝或吃节日食物是不合适的。

而且这也是适合贵族吃的食物，而丹尼尔要的是农家食物，实际上是蔬菜。这可能是真的，但它没有说明为什么它会被玷污。它只是说他可能不会想吃它，因为这是节日食物，但这并不是玷污。

这里还有其他几个选项。归根结底，我喜欢 Tremper Longman 的解决方案。特伦珀认为，通过拒绝食物，或者通过控制他们吃的食物，希伯来年轻人正在决定谁来养活他们。

因此，如果他们每天三次吃国王餐桌上丰盛、健康的食物和最好的食物，他们就会意识到，他们是依靠国王的。国王是他们的食物。通过拒绝这一点，而选择蔬菜（在当时，蔬菜并不被认为是最佳饮食），每次晚餐铃响起，他们就会意识到，上帝是他们的食物。

他们不吃国王的丰盛食物。他们只是吃蔬菜。这同样不能解释其肮脏的本质。

无论他们拒绝食物的动机是什么，更大的问题都是神学问题。好吗？这关系到神的养育与人的养育。这些年轻人依靠什么，或者他们依靠谁来维持生计？谁来养活他们？我只想在这里提出一点警告。

这不是节食计划。这不是圣经告诉我们应该如何饮食。而且蔬菜更健康。

我同意这一点。我认为从某些方面来说，他们可能做出了正确的选择。但这并不是圣经告诉我们需要遵循丹尼尔的饮食习惯。

圣经叙事描述了事物。它为我们描述了故事。这描述了但以理为我们做的事情。

它不是规定我们应该做什么。所以，如果你想多吃蔬菜，你的医生会很高兴。你也会很高兴。

有时多吃蔬菜对身体更好。但这并不是因为但以理书告诉你要这么做。我们现在先把这个放在一边。

好吧。所以，问题可能不是他们为什么拒绝。我们知道他们拒绝是因为这是亵渎。

我们不知道它为什么会被玷污。问题是，谁？他们靠谁维持生计？好的。

第 9 节。所以在这里我们看到但以理与国王的官员互动。于是，他请求太监长允许不可以这样做，不可以吃这个。然后经上说，神在太监长眼前赐给但以理恩惠和怜悯。

那么，接下来我希望读到的是，他对丹尼尔说，好吧，我会尊重你的要求。正确的？丹尼尔提出请求。经文说上帝赐给他这位官员的恩惠。

官方应该说可以。事实并非如此。神赐福给但以理，太监长说，我惧怕王。

我做不到。所以虽然神给了但以理这个太监恩宠，但他并没有满足但以理的要求。这有点有趣。

这也是本章中神第二次赐予一些东西。首先，他将自己的国王交在尼布甲尼撒手中。现在，他在官员的眼中给予但以理比他们更多的青睐和同情。

神掌管着大事和小事。上帝首先赐予的是世界历史，对吗？这就是尼布甲尼撒的统治，耶路撒冷的陷落。神将其交到尼布甲尼撒手中。

这一次，上帝赐予但以理和他的官员们恩惠。朝臣可能知道丹尼尔的要求可能会被解释为叛国。所以他对丹尼尔的恩惠意味着他只是放手了。

他不能满足他的要求，但也没有惩罚他。那么，丹尼尔，丹尼尔做什么呢？嗯，他行事明智。智慧就是找到正确的方法做正确的事。

所以，丹尼尔知道该怎么做。他不能吃那些食物。他必须想办法解决。

于是，他找到另一位官员，也就是他们的上级，说，测试你的仆人 10 天。给我们蔬菜吃，水喝。所以现在他只是扔掉了 10 天。

给我 10 天时间。这是另一位官员，可能是一位级别较低的官员。如果蔬菜不起作用，这段时间可能刚好够长，足以产生一些不同，但不会太长，以免引起其他人的怀疑。

那么这位官员做了什么？他听取了他们的意见，对他们进行了 10 天的测试。并没有说上帝给了他恩惠。只是说这个人听了他的话。

它没有告诉我们原因。我听到评论员（我也是其中之一）想知道，也许通过将国王餐桌上的那四份丰富的肉和酒换成蔬菜，那位官员可以将这些饭菜带回家。或许。

所以，他也从中得到了一点报酬。也许。文中没有。

这只是想象。但丹尼尔设法渡过难关。他决心不吃国王的食物。

他首先被拒绝了。他尝试与另一个人采取另一种方法。他做到了做正确的事，并且以明智而机智的方式做事，丹尼尔受到了尊重。

他并不好战。他并不令人讨厌。他很聪明。

所以，当然，结果是 Daniel 和他的朋友们在为期 10 天的测试结束时，表现提高了 10 倍，这可能有些夸张，因为你如何真正衡量这一点呢？他们比其他人和所有其他年轻人都要好得多。那么这就把我们带到了第 17 节，在这里我们看到了上帝赐予的第三次出现。至于这四个年轻人，上帝赐给他们一切文学和智慧的学问和技能。

上帝参与了他们的流亡生活。他参与了让他们到达那里的大事件。当丹尼尔试图以自己的方式做正确的事情时，他参与了其中，现在他参与了为他们提供真正特殊的技能和能力，以便在这个外国环境中脱颖而出。

我们被告知丹尼尔有理解力、有远见和梦想，这确实为接下来的几章奠定了基础。第 2 章会发生什么？金有一个愿景。他不知道这意味着什么。

但以理确实如此，当我们读到第 7 章时，这其实相当有趣，但以理有很多他不明白的异象，但我们还没有读到第 7 章。所以，他们站在国王面前。他们为国王服务，他们是忠诚的仆人，国王认为他们比其他任何人都优秀，比其他所有的仆人都优秀。

所以，我们有了叙事章节的框架。约雅敬第三年，他在那里，但以理在那里直到居鲁士第一年，在国王的宫廷里任职。第一章是整本书的介绍。

我们认识了这些人物。我们了解了所有事件的背景。我们确实可以找出一些关键主题，并且我们有一系列问题。

因此，本章和本书将解答流亡者和散居者提出的一系列重要问题。对于这些失去了家园、失去了圣殿、失去了国王的人来说，他们的神似乎已经失败了，他们可能会想，我们怎么会相信一个让耶路撒冷沦陷的神呢？我们在流亡中做了什么？我们的神是如何失败的？好吧，但以理书 1 章说你的神没有失败。你的神背叛了你。

它没有说为什么。你必须等到第九章才能看到这一点，但是我们这些正在接受这种外国生活方式的年轻人会发生什么？好吧，上帝给了他们成功。现在，这不是一个会发生的承诺，但这作为一种鼓励，好吧，他们被从自己的祖国带走，但上帝正在看顾他们。

上帝正在赐予他们恩惠。他们能避免污染并满足他们的君主吗？显然，他们可以。神如何工作？神怎样才能得胜呢？为什么上帝有时会让自己看起来很糟糕？我们怎样才能在流亡中生活？在本书的开头章节中，我们提出了各种重要的想法和问题，本书的其余部分将与之互动。

其中一些，它会回答。其中一些，只会留下问题让我们继续思考，但关键主题是，我们拥有神的主权。神给了。

上帝赐予。上帝赐予。这是上帝的眷顾之手，在历史、大历史、人们的生活，只是小人物的生活中发挥作用。

我觉得这非常令人鼓舞。神在头条新闻中工作，神也在我的小生活中工作。神是所有事件的驱动力，我们就有了小G神对大G神这个主题。

这是巴比伦的诸神，世界上最强大国家的诸神与以色列的神相比，以色列的神似乎已经输了，但我们有一个小K王与一个大K王。我们有忠实的仆人在流亡中茁壮成长。但以理书在很多方面都涉及信仰和文化的概念。

在反神的文化中，我们如何忠心地向神而活？它至少回答了第一章中的问题，说上帝就在那里。神很活跃。上帝参与其中。

即使在流亡期间，上帝的旨意仍然在发挥作用。这场冲突到底是谁之间的？是但以理和他的统治者之间的事吗？是约雅敬和尼布甲尼撒之间的事吗？不，这是大神和小G神之间的事。

但以理书第一章告诉我们谁已经赢得了神的主权。神将这一切都交在尼布甲尼撒手中。我们将在下一讲中回到第二章。

这是温迪·维德博士在教导但以理书。这是第四节，但以理书 1。

