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这是温迪·威德博士对《但以理书》的讲解。这是第 5 节，《但以理书》第 2 章。

我们准备学习《但以理书》第 2 章。《但以理书》第 2 章是我们的第一章亚拉姆语。所以，如果你还记得的话，我们在这些亚拉姆语章节中采用了这种交叉结构。因此，第二章和第七章都是梦境或异象，涉及四个地上王国和上帝的第五个永恒王国。

然后我们再讨论其他章节。所以，从结构上讲，我们处于这个交叉结构的外部。我们得到了这个宇宙范围，这个宇宙视角来看待上帝的统治。

本章实际上是关于上帝卓越的知识和他永恒的国度。因此，他将证明自己是知识的真正来源，而不是所有巴比伦的智慧。神将是一位拥有真知识的人。

他是知识的源泉，他永恒的国度将永远持续下去。所以，这本书的主题，当我们阅读这本书时，三个主题非常清晰。我们在第一章中再次提到神的主权，就是神将他的王和他的器皿交在尼布甲尼撒手中。

我们将在本章中看到的另一个主题是人类国王和人类统治者的骄傲，他们的傲慢是他们所做的事情的特征。本章我们将看到的第三个主题是这种紧张局势的挑战。神是至高无上的。

我生活在一个人类国王的统治下，一个骄傲的人类国王，这给上帝忠实的子民带来了紧张。因此，我们将在本书中看到这三个主题，然后我们将在本书的其余部分中继续看到它们。本章被归类为宫廷故事。

这是一个讲述一名外国俘虏在皇家宫廷中服役并真正超越那里的正式工作人员的故事或故事之一。因此，但以理将站在国王面前解释一个国王的专家无法解释的梦，而他会比他们做得更好。但实际上，这个故事的重点是，但以理的上帝是什么样的？重点不在于丹尼尔有多伟大；而在于丹尼尔有多么伟大。这是关于他的上帝。

这一章比较长。我会逐节阅读，这样我们就能知道读到了哪里。我们将从第 1 节到第 11 节开始，这一节确实突出了尼布甲尼撒的知识水平低下。

所以，他的知识低劣，他的专家的知识也低劣。尼布甲尼撒在位第二年，尼布甲尼撒做了梦。他的精神很不安，无法入睡。

于是王下令召集术士、用法术的、行邪术的和迦勒底人，让他们将王的梦告诉王。于是他们来到王面前，王对他们说：“我做了一个梦，心里很烦躁，想知道那梦是什么意思。”

 2 于是王下令召集术士、用法术的、行邪术的和迦勒底人，让他们把王的梦告诉王。于是他们就来到王面前，站在王面前。3 王对他们说：“我做了一个梦，心里烦乱，想知道那梦是什么意思。” 4 迦勒底人用亚兰语对王说： “愿王万岁！求你将梦告诉仆人，仆人便可讲解。” 5 王回答迦勒底人说：“我的话是确定的。你们若不将梦和梦的讲解告诉我，你们必被撕碎，你们的房屋也必变为荒凉。6 但如果你把梦和梦的解释告诉我，你就会得到我的礼物、奖赏和极大的荣耀。所以，请告诉我梦和梦的解释。” 7 他们第二次回答说：“请王将梦告诉仆人，仆人就可以讲解。” 8 王回答说：“我确切地知道你们是在拖延时间，因为你们看得出我的话是确实的。 如果你不把梦境告诉我，你只能得到一句话。你已经同意在我面前撒谎和说坏话，直到时代变迁。所以告诉我梦境，我就会知道你能向我解释。” 10 迦勒底人回答王说：“世上没有人能满足王的请求，因为从来没有一位大君王向术士、术士或迦勒底人求过这样的事。11 王所求之事难明，除了不与肉身同住的诸神之外，无人能向王表明。”好吧

，这就是第一部分。尼布甲尼撒在他第二年做了一个梦。这是国王统治初期。所以他可能仍在努力建立忠诚。

你可以看出他不信任智者。文本并没有告诉我们原因，但他希望智者告诉他，而不仅仅是解释。他不会告诉他梦境的。

告诉我梦境和解释，然后我就知道我可以信任你了。所以，作为一名年轻的国王，他可能正在考验忠诚。文本没有告诉我们在他第二年这到底意味着什么，但这是一种可能性。

这是国王执政的第二年。如果你一直在关注事情的日期和时间，你可能会发现，这造成了他第二年和第一章之间的时间顺序上的困难。所以，在第一章中，他把这些俘虏带到巴比伦进行三年的训练。

经过三年的训练，他们就可以站在国王面前了。所以，这里的问题是，丹尼尔需要经过三年的训练，他怎么会在尼布甲尼撒第二年成为智者之一呢？经过三年的训练，他就可以站在国王面前了。但我们才处于尼布甲尼撒的第二年。

看到问题了吗？有点难。我们可以通过几种方法解决这个问题。我将向您介绍如何解决这个问题。

这又与我们如何计算年份有关，我们如何计算但以理在国王统治时期的学徒期。因此，我们得到了尼布甲尼撒的统治时期。根据巴比伦体系，我们得到了他登基的年份。

我们有第一年，也有第二年。好吗？丹尼尔的训练。

嗯，这是第一年。根据但以理书 1:1，这是公元前 605 年。这是训练的第二年。这是训练的第三年。

因此，根据巴比伦纪年法，丹尼尔可能在尼布甲尼撒二世统治期间接受了第三年的训练。这是一种可能。另一种可能性是，这个故事真正想要强调的是，即使是一名受训者，一名外国受训者，也会比巴比伦最优秀的人更出色。

这也是有可能的。尼布甲尼撒做了这个梦。他的精神很不安。

然后他就睡不着了。这不是……如果你做了一个噩梦，你可能会醒来然后说，哦，我不应该吃那个夜宵。你可能不会醒来然后说，哦，天哪，这对我的未来意味着什么？但在古代近东，梦是了解未来的重要信息和洞察力来源。

根据巴比伦宗教和美索不达米亚宗教，众神经常通过梦来交流，但并非总是如此。

但很多时候，他们会通过梦来交流。尤其是如果你是国王，神通常会或经常通过梦与你交流。这很常见。

所以，如果你是掌管一个王国的国王，并且做了一个令人不安的梦，你真的需要知道这意味着什么。这对于你作为国王、你的帝国的未来可能非常重要。你必须找到一种方法来了解它的含义。

在古代近东宗教中，梦是一个更大的占卜类别的一部分。因此，在占卜中，美索不达米亚人相信众神对世界有一个计划。他们为人们制定了计划。

他们为国王制定了一个计划。他们将这些计划编码在自然界的信息中。所以，这是否意味着星星、解读星星，或者星星的图案。

无论这意味着梦，还是意味着一些对我们来说听起来很奇怪的东西，比如读懂动物内脏、读懂肝脏，或者读懂一杯酒中的油，你都会喝油。这对我们来说毫无意义。

但在这个宗教、这个宗教体系中，这些可能是来自神的信息。拥有一位受过培训并了解其含义的专家非常重要。你说，你怎么可能是一个受过训练的专家知道这意味着什么？嗯，奇怪的是，这对他们来说是一门科学。

因此，如果我们想到科学，科学就是基于人类观察。因此他们有很多关于标志含义的古代记录。如果动物的肝脏具有某种形状或有一个额外的叶，这意味着什么。

如果他们看到那个独特的东西，然后发生了一件事情，他们就会把它写下来。好吧，然后他们再次看到同一种肝脏，哦，看，它又发生了。哦，我们这里有证据。

我们正在收集数据。因此，在很长一段时间内，所有这些信息都保存在教科书中，因为缺乏更好的词，专家们接受了培训。他们会研究这些信息，这样他们就会知道如果你的动物的肝脏患有上面有一个额外的波瓣。

哦，不，这样不好。或者说你的小牛生来就是畸形的，哦，那是什么畸形呢？哦，好吧，那是一件好事。那是一件坏事。

这是科学。对我们来说很奇怪，但这是科学。因此，有专家接受过如何做到这一点的培训。

梦是其中的一部分，但梦有点不同，因为梦实际上可能是不良夜宵的结果。这是比较主观的一点，也不能被任何人观察到。所以，如果你有畸形的肝脏，或者你有动物内脏，你可以让几个人看一下，然后说，哦，是的，嗯嗯，我们都看到了。

这就是它的意思。如果你有梦想，没有人知道它是什么。我们只是，好吧，你告诉我们那是什么。

是披萨还是真的？好的，这是一个重要的信息。所以，他们有点棘手。很多时候，梦想需要另一个来源来证实。

所以一定有其他类型的占卜，其他类型的信息。对于本次讲座，我们在但以理书第七章。我将但以理书第七章命名为“上帝至高无上的君王和他永恒的国度”。就我们在《但以理书》中所处的位置而言，我们已经到达了阿拉姆语 chiastic 结构的结尾，即最后一章。

所以，你还记得吗，我们从第二章开始，尼布甲尼撒梦见了这座雕像。第三章，沙得拉、米煞、亚伯尼歌面对烈火的熔炉。第四章，尼布甲尼撒梦见了一棵参天大树，最终他因骄傲而受到审判。

第 5 章，伯沙撒看到了墙上的字迹，他得到的讯息是，他将受到上帝的审判，而他马上就会受到审判。他的王国落到了大流士手中，大流士出现在第 6 章，丹尼尔因为忠于上帝而面对狮子。第 7 章，丹尼尔看到了一个异象，他看到野兽从这片喧嚣混乱的大海中升起。

然后，他对上帝的永恒王国有了异象。因此，从结构上看，第 2 章和第 4 章是相似的。它们都谈到了四个人类王国、四个地上王国，以及上帝的第五个永恒王国，这个王国将超越所有王国，甚至摧毁所有王国，然后永远存在。

在本章的时间顺序中，我们倒推。根据我们的时间线，我们从约雅敬第三年开始，也就是尼布甲尼撒统治初期。然后，我们到了尼布甲尼撒第二年。

他在第三章中建造了一座雕像。我们不知道什么时候。第四章是尼布甲尼撒的职业生涯接近尾声的时候。第五章将我们带到 539 年巴比伦陷落时的伯沙撒。

第 6 章大约是 539 年，米底人大流士是国王，可能是在他职业生涯的早期。第七章，我们回去了。我们现在正处于伯沙撒的第一年。

在但以理书中，第七章确实是关键，实际上几乎是关键。所以，你已经熟悉了这个奇斯结构以及但以理 7 是如何成为其中的一部分的。所以，它是阿拉姆语，它在主题上与第二章联系在一起，有点将整个事情结合在一起。

但但以理书第 7 章也改变了体裁。因此，我们在这里从叙事、从我们已研究了六章的故事转变过来，现在，从第 7 章开始，我们将研究启示录的异象。因此，但以理书第 7 章将本书的第一部分连在一起，但它实际上与第二部分在体裁上是相连的。

它实际上描绘了一个愿景，其他愿景将填补并补充一些细节。所以，它实际上也是我认为这本书的核心和关键。所以，在但以理书第 7 章中，我们将看到上帝王国的宇宙观。

在我们看到的景色中间，我们看到了王座室的令人震惊的景色。随着看到这个宝座室，我们看到像人子这样的人接受了国度，而圣徒将永远统治这个永恒的国度。这就是这幅光荣的图画，这对受压迫的人们的鼓励，前方有奖赏，这光荣的基业将属于他们。

一旦我们读完第七章，鼓励就少了很多。它并不像第七章那么光荣。第七章在它所投射的鼓励愿景方面非常棒。如果你接受这种鼓励，它可以帮助你读完本书的其余部分。

你对这个永恒的奖赏、圣徒的继承、神的荣耀的国度保持着长期的愿景。所以第七章在书中非常精彩而且非常重要。实际上正是这一章阻碍了人们整齐地划分本书。

你可以尝试按类型来划分它，但第七章将你与语言联系起来。如果你试图用语言来划分，第七章会把你带回世界末日。所以，你不能把这本书拆开。

第 7 章将其整合在一起。考虑到它所描绘的愿景以及它所带来的希望和鼓励，我认为这是适当的。那么，让我们来谈谈它是什么类型的文学。

第七章是世界末日文学。世界末日文学实际上是一个更大的群体或更大的文学类型的一部分，称为幻想文学。在幻想文学中，有一种写作，其中作者或作者在写作时看到并描绘了存在于他们想象中或他们所看到的但尚未成为经验现实的事物。

这个定义主要来自 Leland Ryk en。他有一本很棒的书，讲述如何将圣经作为文学作品来阅读并从中获得更多。因此，我对这种富有远见的文学以及如何处理它的很多想法都来自他的资源。

因此，幻象本身可能描绘了将要发生的事情，但它们是象征性的。因此，即使它们描绘的是可能真正发生的事情，你也必须通过象征意义来弄清楚这些事情是什么。因此，它们可能描绘了真实的事件，但象征性的描述并不一定代表这些事件的真实性。

所以，如果你想这样想，在这种幻想文学的范畴下，我们有预言文学，或者我会说只是预言，我们有启示文学。它们有共同之处，但并不相同。它们不能简单地互换。

我们稍后会回顾这些差异。幻想文学根据作者的特定目的提供几种不同的信息。它通常会鼓励受压迫的人，或者警告压迫者惩罚即将来临。

因此，它既可以向被压迫者说话，也可以警告压迫者，在这一切之中，它呼吁那些可能在上帝真理和人类智慧之间摇摆不定的人相信。当我们谈论世界末日文学时，我很容易说有一些共同的特征可以帮助我们在看到它时识别它。我要谈论的这些事情不必全部出现在任何一篇文学作品中。

学者们倾向于寻找的是一组符号、一组特征，因此其中一些特征在一篇文献中是显而易见的。所以，第一件事，也是最简单的一件事，就是很多象征意义。世界末日文学中最困难的事情可能就是试图处理象征主义。

此外，这类文学中还经常出现幻觉和超凡脱俗的旅程。所以，你的预言家，也就是看到幻觉的人，可能正在另一个世界旅行，他们通常会有一个超自然或天使般的解释者来帮助他们理解他们所看到的东西。通常，有远见的人，预言家，是远古时期的著名、受人尊敬的人，比如亚伯拉罕、以诺或族长之一，而那个名字将被看到的人取来，他们将用这个名字作为他们写作的名字。

所以，这是匿名的。我说得对吗？我想是的。这是一位匿名作者。

他们采用不同的名称，可以说是假名，并将其应用到他们所看到的愿景中。他们这样做的原因是因为他们可能是一个无名小卒，但他们利用这个人们尊重的名字和受该名字尊重的传统来传达他们的愿景。这些叙述通常会涉及对正义的迫害、宇宙的毁灭、最终的审判、世界的毁灭，然后往往是一种娱乐。

我们如何区分这两种文学？有几件事是其中一种的特征，而不是另一种的特征。所以，在预言中，我们经常看到的是主如此说，或者主如此说，然后先知说主告诉他要说的话。在世界末日文学中你并没有真正看到那么多。

你所看到或听到的都是通过异象给出的启示。所以，你只是得到了愿景。主说，你没有这样开头。

这是一份愿景报告。在预言中，他们常常与现实世界联系在一起，与现实世界中的真实人物联系在一起。所以，当以赛亚真人活着的时候，以赛亚就在向人们发出预言。

正如我刚才所说，在末日文学中，有时他们会借鉴过去受人尊敬的人的名字。所以，它不是现在这个时代的一个真实的人。这在世界末日文学中很常见。

在预言中，先知一般都是针对他们自己眼前的情况说话。他们正在谈论他们的人民当时遇到的事情。他们正在谈论上帝对未来的鼓励。

他们所说的话也可能在未来得到实现，但他们正在解决他们的人民当时面临的问题。对于世界末日文学，有时你会看到事后预言，即事后预言。所以，先知，这个来自过去的名字，正在讲述历史，就好像它是一个预言一样。

这是观众可能已经知道的事情，然后它投射到未来，目的是通过看到上帝过去的手来鼓励人们。有了这种鼓励，他们就可以希望并相信他将来会继续工作。象征主义在世界末日中也非常广泛。

预言确实使用了象征主义，但程度却相差甚远。另一个相当显着的区别是，在预言中，人们意识到世界在这一点上不符合上帝的理想。这是有缺陷的。

它是破碎的，它是罪恶的，但他最终会改变它。他会让一切焕然一新。

他要解决这个问题。对于末世文学来说，事情太糟糕了，只有将过去一笔勾销，重新开始。宇宙灾难是解决问题的唯一方法。

关于启示文学和预言，我想强调的最后一点是最重要的一点……这是拥有力量的上帝。这是拥有智慧的上帝。我将在这里略过几件事。

然后，我们来到了本章最长的部分。即第 24 至 45 节。这里丹尼尔实际上揭示了国王的梦及其解释。

它展示了上帝的卓越知识和梦的意义。我想我要把它分开来读。我不会一下子读完它。

这部分是本章的高潮。它解决了冲突。丹尼尔和他的朋友被杀的冲突得到了解决，因为丹尼尔为国王提供了答案。

死刑宣判了。这也解决了国王不知道他的梦意味着什么的问题。这是高潮和结局。

于是但以理去见亚略，就是王所派去灭绝巴比伦哲士的。但以理去对他说：“不要灭绝巴比伦哲士，请带我到王面前。”

我要将这讲解告诉王。于是亚略急忙把但以理带到王面前，对他说：“我在犹大被掳的人中，找到一人，他能将这讲解告诉王。好了，现在，等一下。

阿里奥克找到他了吗？在我看来，丹尼尔是自愿的。我不知道。也许他是想抢功劳。也许他是想让自己看起来好看。或者也许他只是因为能够停止屠杀智者而真正松了一口气。我不知道。

这在丹尼尔和其他专家之间形成了鲜明的对比。因此，根据阿里奥克的说法，但以理是被从犹大流放的人之一。从第一章开始，我们就应该记住，噢，那些从犹大被掳的人；他们在所有这些方面都更胜一筹。

他们是神交在尼布甲尼撒手中的人。这位但以理的上帝与所有巴比伦专家不同。在第26节，王对伯提沙撒的但以理说，你能将我所看见的梦和梦的解释告诉我吗？但以理在王面前回答说，至于王所询问的奥秘，无论是智者、魔术师、术士、占卜师，都无法向王说明。

然而，天上有一位揭示奥秘的神，他已向尼布甲尼撒王透露了后期将要发生的事情。这是你的梦想，也是你床上的梦想。好吧，首先但以理承认，那些智者是对的。

你问了一些不可能的事情。但你很幸运，国王，天上有一位上帝，他确实揭示了奥秘。这位神通过这个梦向尼布甲尼撒揭示了这个奥秘，然后他也向但以理揭示了这个梦的奥秘及其含义。

这位神超越了巴比伦所有的魔法师和所有的神。丹尼尔说这些事件将在后期或未来的日子里发生。这是旧约中一个模糊的提及。

这并不一定意味着世界末日，而是将来某一天会发生的事情。第 29 节：王啊，你在床上思想将来必有的事，那显明奥秘事的，已将将来必有的事指示你。至于我，这奥秘显给我看，并非因我比别人更有智慧，乃是要将讲解告诉王，使王知道你心里所思所想的。

丹尼尔在这里并不着急。所以，请记住，他刚刚阻止了一次处决。阿里奥克在尼布甲尼撒面前匆匆赶来。

你可能以为丹尼尔会说，我知道答案。让我告诉你。然而，我们已经读了几节经文，他仍然在谈论你在床上做的梦。你从上帝那里得到了答案，他是揭示奥秘的人。

显然，对但以理来说，最重要的不是真正的梦，而是上帝是揭示奥秘的那一位这一事实。神是一位比尼布甲尼撒拥有更高知识和智慧的神。丹尼尔说他并不比其他人聪明。

只有上帝知道，而他选择揭露这一点。好吧，终于，我们实现了梦想。诗节 31： 王啊，你观看，见有一尊巨大的雕像。

那尊雕像，巨大无比，辉煌非凡，就矗立在眼前，样子威严无比。该雕像的头部是纯金制成的，胸部和手臂是银制成的，腹部和大腿是青铜制成的，腿是铁制成的，脚部分是铁的，部分是粘土的。你继续寻找，直到一块非人手凿出的石头击中了雕像的铁和粘土脚，将它们压碎了。

于是，铁、泥、铜、银、金都同时被压碎，变成了夏天禾场上的糠秕，被风吹走了，再也找不到它们的踪迹。但击中雕像的石头变成了一座大山，充满了整个大地。于是，国王看到了这座巨大的雕像，因为它是如此的辉煌和巨大，所以非常宏伟。

它由四种不同的金属制成。它有一个金头，银躯干和手臂，青铜腹部和大腿，铁腿，然后是铁粘土脚。然后，这块石头就来了，砸碎了雕像，砸碎了脚，整个雕像就被粉碎了。

它碎成了一块。然后，这块非凡的岩石变成了一座覆盖整个地球的大山。所以，在古代近东文学中，金、银、铜、铁、泥土，甚至雕像的概念，以及这个将意味着国王和王国的愿景，都是常见的方案。

这不仅仅存在于尼布甲尼撒的梦中。我们不知道的，我们稍后会详细讨论。我们在古代近东故事中没有找到这块石头。没有其他东西能像这块击中雕像并填满大地的超自然石头一样。

不过，我们在圣经的其他地方也听说过。以赛亚谈到耶和华殿的山被立为最高的山。他谈到用耶和华的荣耀充满大地，用耶和华的知识充满大地，在诗篇中我们可以看到代表上帝的岩石。

所以，这或许就是为什么石头是这里的意象的一部分。至少，我们得到了这个梦的不祥结局。这块石头把这座宏伟的雕像砸得粉碎，填满了整个地球。

现在我们悬而未决。但以理接着说，第 36 节说，这就是那个梦。现在，我们要在国王面前解释这个梦。

王啊，你是万王之王，天上的神已将国度、权柄、能力、荣耀赐给你。凡世人所住之处，田野的走兽，空中的飞鸟，他都交在你手中，使你统管他们。你是金头。

你们之后必兴起另一个比你们弱小的国，然后又兴起第三个铜国，统治整个世界。然后必兴起第四个国，它像铁一样坚固，铁能压碎一切，就像铁能压碎一切一样，它也要压碎一切。你们看见了脚和脚趾，一半是陶泥，一半是铁。

这将是一分为二的王国，但它却具有铁的坚韧，就像你看到的铁和普通的泥土混合一样。由于脚趾部分是铁，部分是陶器，所以王国的一部分会很强大，而另一部分会很脆弱。正如你看到的铁和普通的泥土混合在一起一样，它们会在人的座位上相互结合，但它们不会相互粘连，就像铁和陶器不会结合一样。

在那些君王的日子，天上的神必建立一个永不灭亡的国度。那个王国不会留给其他人。它将粉碎并终结所有这些王国，但它将永远存在。

当你看到一块石头是非人手从山上凿出来的，它压碎了铁、铜、粘土、银和金时，伟大的上帝已经向国王知道将要发生的事情将来。所以，这个梦是真实的，它的解释也是可信的。这就是国王的梦想和国王的解释。

我们经历了连续的帝国、连续的国王的兴衰，并且人们对识别这些王国给予了很多关注。我们的梦中有四个王国，但说实话，准确识别它们对于理解梦和梦的信息并不重要。这个信息响亮而清晰。

上帝是至高无上的。他的永恒王国将取代、摧毁并比所有其他王国更长久。这个梦说明了但以理的赞美诗中出现的主题。

上帝使君王兴起，又将他们废黜。他赐予权力和力量。我们被告知尼布甲尼撒是金头。

国王啊，你是金头。然后是第二个王国，它比现在低下。然后是第三个王国，它与现在不同，因为它统治着全世界。

然后，我们有了第四个王国，它强大而残暴，冷酷无情，破坏力十足。然而，它又四分五裂，强弱并存。那么，这些王国是谁呢？当我们读到第七章时，我们会更多地讨论这个问题，但我想花几分钟时间向你们介绍其中的一些王国，概述一下这些王国的观点。

所以，我只能说，对于巴比伦之后的王国的身份，并没有达成共识。所以，丹尼尔说第一个王国是巴比伦。我们都同意这一点。然后，在那之后，有两种主要观点，它们基于他们将谁确定为第四个王国。

所以，我们得到了尼布甲尼撒的梦。在梦中，他看到了一个金色的头颅。他看到了一个银色的躯干。

他看到青铜肚、铁腿、粘土铁脚和一块岩石。这些是不同的组件。

丹尼尔关于这个梦的说法，所以丹尼尔对它的解释是，哦，这么简单。我喜欢丹尼尔的解释，因为它非常简单。解释。

好吧，金头尼布甲尼撒，就是你了。银箱是第二个王国，是尼布甲尼撒之后兴起的一个次等王国。第三个是统治整个地球的第三个王国。

第四个是第四个王国。它压垮并打破了所有其他人。它是分开的，脚和脚趾部分坚固，部分脆弱，等等。

磐石是上帝的国度，但以理说它将永远存在并摧毁所有人类王国。所以这部分你可以完全相信。然后我们有两个主要视图和一个较小的视图，您将在几个地方看到它们。

好的，第一个视图是罗马视图。这确实是传统的观点，事实上，它也被载入《圣经》的某些版本中。

如果你有一本圣经，里面有小标题，它们实际上可能会按照但以理的解释来识别王国是什么。给他们起丹尼尔没有起的名字。因此，无论其价值如何，这些都没有受到启发。

好吧，所以在罗马人看来，请记住，它们是根据第四王国的身份而命名的。因此，我们可以立即填写该内容。他们说第四个王国是罗马。

我们稍后再讨论这一点。第一个王国是巴比伦。第二个王国是玛代波斯。第三个王国是希腊。罗马和铁粘土脚通常被解释为某种复兴的罗马帝国或旧罗马帝国的延伸。当然，磐石就是上帝的国度，它是在基督第一次和第二次降临时建立的。

这是传统的观点。然后我们有希腊的观点。哎呀，好吧，我就把它放在这里。

再次，希腊人认为第四个王国是希腊。金头是尼布甲尼撒和/或整个巴比伦王国。这种观点有几个变体。

所以，但以理只是说尼布甲尼撒是金头。他没有说整个巴比伦。所以，你可以稍微梳理一下。

可能就是尼布甲尼撒。可能是巴比伦。银牌是媒体。

青铜器是波斯。第四个王国是希腊，始于亚历山大大帝。亚历山大的继承者之间这段肮脏的通婚历史就此结束。

所以，塞琉古王朝、托勒密王朝，我们稍后会谈到。这就是第四个王国。当然，这是神的国度。

戈尔丁盖还持有另一种观点，而我不在场的其他几位评论员也持有四王观点。那应该是希腊。这就是希腊人的观点。

四大天王。所以这有点基于但以理对尼布甲尼撒说，你是金头的事实。所以，尼布甲尼撒显然是第一个。

好吧，那么剩下的人——也许他们也是国王。这表明他们就是《但以理书》中提到的四位国王。所以，尼布甲尼撒将是黄金。

伯沙撒将是银子。请记住，他绝对被描绘成不如尼布甲尼撒。第三位是大流士。

但没有人真正知道他到底是谁。所以，很难说他是如何统治整个地球的。居鲁士是第四任国王，名叫居鲁士。

当然，这就是神的国度。现在，这些观点，无论人们对第二章中的帝国有什么观点，通常都是他们对第七章中的帝国的观点，除了这一点。这个只适用于第二章。具体来说，就是这四位王。

当我们达到 7 时，我们可以更多地讨论这个问题。因此，这是一个非常复杂问题的非常简单的呈现，我们稍后将花费更多时间来研究。我想说的是，类似于我们谈到的晚期和早期的一些事情，有时这些观点被认为是正统的试金石，同样的情况也适用于此。

因此，传统上来说，这种希腊观点是批判学者的观点，他们认为但以理的日期较晚，而这是大多数保守派学者所持有的观点。因此，如果你持有这种观点，就会倾向于说，哦，你不能持有这种观点。你一定是约会迟到了，对但以理的看法不好，你不相信圣经是真实的，无论如何。

那个会发生。我读过文献，它就在那里。但这确实不公平。

当我们在第二章中解决这个难题时，我们确实必须看看第七章和第八章，因为这三章都以不同的方式使用了这个图像。如果你要把《但以理》视为一部文学作品，我想你必须尊重这样一个事实，即这三个不同的章节可能存在一些文学性的东西。再说一遍，这超出了我在第 2 章中所能给你的内容。你必须坚持读第 7 章或第 8 章。我个人的观点，把我的牌摆在桌面上，是这个，因为我认为它最能说明问题。文本。

撇开历史问题不谈，我认为当我们继续阅读但以理书时，这一点最能理解经文。同样，我稍后会对此进行更多解释，但这对于现在来说可能已经足够了。让我们完成本章的第 46至 49 节。

46 尼布甲尼撒王俯伏在地，向但以理下拜，并吩咐向他献上供物和乳香。 47 王回答但以理说：“你的神确实是万神之神、万王之主，也是奥秘事的启示者，因为你能够启示这奥秘。”

 48 王就赐给但以理很高的尊荣，并赐他许多厚礼，派他管理巴比伦全省，并任命他为总督，统领巴比伦所有的智士。 49 但以理向国王提出请求，国王任命沙得拉、米煞和亚伯尼歌管理巴比伦省的事务。但但以理仍留在王宫。

最后三节经文，尼布甲尼撒回应了但以理神的超凡知识，结束了这一章的事件，然后他俯伏在地，向但以理表示敬意。

这实际上是他正在做的一种崇拜行为。可能发生的事情是他承认但以理是他上帝的代表。因此，通过降服但以理，他就是在荣耀但以理的上帝。

这可能就是正在发生的事情。有人问丹尼尔为什么不拒绝。他不应该让国王崇拜他。好吧，对于但以理书的作者来说，也许更重要的是展示这位强大的外邦国王在被击败的神的仆人面前下拜。

这可能是叙述者更感兴趣的一点。为什么国王不是？为什么国王对这种解释没有反应？他为什么不为此烦恼呢？嗯，我不知道，你会为此烦恼吗？你是金头。当所有这些事情发生时，你早已从现场消失了。

所以，我实在无法想象为什么尼布甲尼撒会被这个梦困扰。他出来看起来不错。旧约中的另一个人物也有类似的反应。

在列王纪下，希西家，以赛亚向希西家预言耶路撒冷将在某个时刻被毁灭，但希西家不在我的监视之下，我很好，这对于上帝所选择的国王来说可能不太正确的反应。尽管如此，尼布甲尼撒还是在这个梦中实现了它。有些人想知道尼布甲尼撒对上帝的反应。

这是某种转换吗？他承认神是谁。不，不是，至少目前不是。尼布甲尼撒是多神论者。

他有各种各样的神。他在这里所做的就是承认但以理的神是最有智慧和知识的神。但以理的上帝至少在这些方面是优越的。

所以，他也许在他的万神殿中添加了另一位神。他承认自己是一位比他更伟大的国王的臣民。或者至少他承认，至少在这一点上，他的王权是由更伟大的人赋予的。

这就把我们带到了第二章的结尾，我们将进入第三章的烈火熔炉。

这是温迪·维德博士在她对但以理书的教导中。这是第五节，但以理书 2。

