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Wendy L. Widder 博士，但以理书，第 6 节，
但以理书第 3 章，上帝的超能力和他仆人的信实
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这是温迪·惠特博士在教导但以理书。这是第六节，但以理书第 3 章，上帝的至高无上的能力和他仆人的信实。

在本次讲座中，我们将学习但以理书第 3 章，讲述沙得拉、米煞和亚伯尼歌在烈火熔炉中的故事。

可能是但以理书中最受欢迎和最著名的故事之一。在这一章中，如果让我总结一下它的内容，我会说它是关于上帝至高无上的力量和他仆人的信实。所以，以色列的神要显明他的拯救能力，尤其是如何比尼布甲尼撒王、比巴比伦诸神的能力还要大，而且他仆人的忠心是值得称赞的，甚至受到外国国王的钦佩。本章结束。

首先，让我们了解一下但以理书的叙述章节。所以我们有他的交叉，第二章是雕像梦，涉及四个尘世王国和第五个永恒王国。我们现在所处的第三章是沙得拉、米煞和亚伯尼歌在烈火熔炉中。

所以，我们有三个忠实的犹太人，他们将因他们的忠诚而受到死亡威胁。第 4 章是尼布甲尼撒的第二个梦，他梦见一棵树，一棵大树，然后他受到上帝的审判。这就是梦的含义，因为他的骄傲，上帝审判了他。

第 5 章讲述伯沙撒的故事和墙上的字迹。和第 4 章一样，这是上帝对人类国王的骄傲的审判，但有显著的不同。第 6 章讲述的是但以理在狮子坑中的故事。

这个故事又是一个虔诚的犹太人的故事，他因为忠于上帝而面临死亡。然后是第 7 章，丹尼尔将看到自己的异象，他看到四只变异的野兽从汹涌的大海中升起。这个故事最终将变成四个尘世王国和第五个永恒的上帝王国。

因此，在这个交叉结构中，我们就在这里。所以，我们正在看一个故事，稍后我们将看它的对应部分。这两个故事都是关于上帝的忠实子民，他们因为忠于上帝而面临死亡，上帝奇迹般地将他们从死亡中拯救出来，证明自己比外国的神更强大。

所以这就是它在对句中的位置。这一章也是宫廷故事之一。所以，从最基本的层面上讲，它讲的是外国俘虏在国王的宫廷中服役，他们实际上证明了自己比国王的常规工作人员更优秀。

虽然这只是本章最不关心的部分。本章并不一定要把沙得拉、米煞和亚伯尼歌提升为忠诚的典范，尽管他们确实是。其主要目的是展示他们的上帝的优越性。

所以我要读这个故事，因为这个故事真的值得一听。它有太多重复的地方，以至于读到一半时，观众几乎应该和我一起说。有太多可以重复的地方了。

我将再次阅读 ESV，但我将进行一些改编，插入我自己喜欢的翻译，该翻译更加木讷或忠实于原始阿拉姆语，这有点重复我认为比 ESV 好一点。

于是，尼布甲尼撒王造了一座金像，高六十肘，宽六肘。他把它建在巴比伦省的杜拉平原上。于是，尼布甲尼撒王派人召集总督、太守、省长、谋士、司库、法官、地方官和各省的官员，来参加尼布甲尼撒王所立的像的开光典礼。 。那时，总督、太守、总督、谋士、司库、法官、地方官以及各省的官员都聚集在一起，为尼布甲尼撒王所立的像举行开光典礼。他们站在尼布甲尼撒所立的像前，传令官骄傲地、抱歉地大声宣布，各民族、各语言的人民啊，接到命令，当你们听到号角、管子、七弦琴、三角琴、竖琴、风笛的声音时，和各种音乐，你们要俯伏敬拜尼布甲尼撒王所立的金像。

凡不俯伏敬拜的，必立时被扔进烈火的窑中。因此，万民一听见角、笛、琴、竖琴、竖琴、风笛和各样乐器的声音，各族各族的人就都俯伏敬拜尼布甲尼撒王所立的金像。因此，当时有些迦勒底人出来恶意地控告犹太人。

他们向尼布甲尼撒王宣告：“王啊，愿你万岁！王啊，你已下令，凡听见号角、笛子、七弦琴、竖琴、风笛和各种乐器声音的人，都要俯伏敬拜金像。凡不俯伏敬拜的人，就被扔进烈火的窑中。”你已任命一些犹太人管理巴比伦省的事务，他们是沙得拉、米煞和亚伯尼歌。

王啊，这些人不理会你，也不侍奉你的神，也不敬拜你所立的金像。尼布甲尼撒怒不可遏，下令把沙得拉、米煞、亚伯尼歌带来。

于是他们把这些人带到王面前。尼布甲尼撒问他们说：“沙得拉、米煞、亚伯尼歌啊，你们真的不侍奉我的神，也不敬拜我所立的金像吗？现在，如果你们听见号角、笛子、七弦琴、竖琴、风笛和各种乐器的声音，就俯伏敬拜我所造的像，那就好了。如果你们不敬拜，你们就会立刻被扔进烈火的窑里。”

谁是能将你从我手中救出来的神呢？沙得拉、米煞、亚伯尼歌回答王说，尼布甲尼撒啊，这件事我们不需要回答你。如果是这样，我们所侍奉的神就能救我们脱离烈火的熔炉，王啊，他也会救我们脱离你的手。但如果不是，国王啊，请您知道，我们不会侍奉您的神灵，也不会崇拜您所树立的金像。

尼布甲尼撒勃然大怒，对沙得拉、米煞、亚伯尼歌的脸色都变了。他下令将熔炉加热至平时的七倍。他命令军队中的一些勇士将沙得拉、米煞和亚伯尼歌绑起来，扔进烈火的窑里。

然后，这些人的斗篷、外衣、帽子和其他衣服都被捆绑起来，扔进烈火的熔炉里。由于国王的命令紧急，炉子过热，火焰杀死了那些抬起沙得拉、米煞和亚伯尼歌的人。但这三个人，沙得拉、米煞和亚伯尼歌，却被捆绑掉进烈火的熔炉里。

尼布甲尼撒王大吃一惊，急忙站起来。他对谋士说，我们不是把三个捆绑着的人扔进火里吗？他们回答王说，王啊，是的。他回答说：“但我看到有四个人没有被束缚，在火中行走，他们没有受伤，第四个的样子就像是天神的儿子。”

然后，尼布甲尼撒来到熊熊烈火的熔炉门前。他宣布，沙得拉、米煞和亚伯尼歌，至高神的仆人，出来，到这里来。然后，沙得拉、米煞、亚伯尼歌从火中出来。

总督、省长、总督和国王的谋士聚集在一起，发现火对这些人的身体没有任何影响。他们的头发没有被烧焦，他们的斗篷也没有被损坏，甚至连火的味道都没有闻到。尼布甲尼撒回答说：“沙得拉、米煞、亚伯尼歌的神是应当称颂的，他差遣了天使，解救了信赖他的仆人，并且放弃了王的命令，献出了自己的身体，不事奉和敬拜任何神，除了他。”他们自己的神。

因此，我颁布法令，任何民族、国家或语言，只要敢于说出任何反对沙得拉、米煞和亚伯尼歌之神的言论，都将被肢解，他们的房屋将化为废墟，因为没有其他神能够做到这一点。以这种方式救援。于是王在巴比伦省提拔沙得拉、米煞、亚伯尼歌。

好吧，故事就是这样。很多重复。其中一些重复只是有趣的。我认为其中一些也可能是为了有点嘲讽。

因此，我们有尼布甲尼撒王和他所树立的金像。重复四次、五次、六次、甚至九次。这集中在国王树立的形象上。

所有这些背后的关键主题是，本章是关于偶像崇拜的，以及这些被俘的犹太人在面对偶像崇拜、面对崇拜非自己神灵的压力时将如何应对。好吧，让我们更仔细地看看前七节。尼布甲尼撒在这里第一次展示了自己的权力。

所以，请记住，本章是关于上帝的超凡力量。但为了让上帝拥有超凡力量，我们需要看到他所超越的国王。因此，尼布甲尼撒在本章中展示了几次权力。

在前七节经文中，他做了什么？嗯，他做了这个金像。顺便说一句，这并没有给我们一个时间框架。我们在这一章中没有日期公式。

故事直接跳到正题。尼布甲尼撒造了一座金像。这显然是在第二章之后发生的。

你可能还记得，第二章有一个日期公式，那是尼布甲尼撒第二年。不管出于什么原因，第三章没有给我们一个。我们可能应该把那个雕像的想法带入第三章。

它没有告诉我们为什么尼布甲尼撒建造这座雕像；他刚刚制作了这个巨大的黄金图像。在第二章中，他梦见了一个有金头的图像，而他就是金头。现在，我不知道叙述者是否相信，或者我们是否应该相信，尼布甲尼撒做了一个关于雕像的梦。

因此，他制作了一尊雕像，甚至比他梦想的雕像还要好。叙述者没有这么说，但他确实将这两个故事相互对比。至少，你从一个故事中走出来，其中有一位强大的国王，而他在这里展示了他的力量。

他几乎是在秀肌肉。他正在制作一座雕像，它比我们刚刚看到的雕像还要大，甚至比我们刚刚看到的雕像还要宏伟。那只是一个金头。

他有一座全金的雕像。这座雕像的描述可能有些夸张。我们不确定，但如果您进行了测量，我不认为您知道肘节。

我也不知道肘。文字上说它是 60 肘 x 6 肘。结果是这座雕像高 90 英尺，宽 9 英尺。

对于人体雕像来说，这确实不成比例。这可能意味着这在你看来有点怪诞，这确实不成比例。尼布甲尼撒将其打造为他权力的精彩展示，但真的吗？也许不会。

另一种可能性是它是一个较小的雕像、一个顶部、一个方尖碑，或者像一个图腾柱。在古代近东，我们确实有一些类似的证据，比那更好。我们真的不知道。

本章的要点是他制作了这座雕像，他认为这非常伟大，全国每个人都应该来向它鞠躬。我们也不知道它是否真的是尼布甲尼撒的代表。它没有告诉我们。

它可能是他的一位神的代表。可能是他的。我们不知道。

重要的是，它代表了这些犹太人将被召唤去崇拜的其他东西，而这本身就是偶像崇拜。让我们来看看。因此，我们有这些多次出现的官员名单，我们可以将它们解析出来并讨论每一组官员的职责。

我认为这段文字的重点是每个人都在那里。尼布甲尼撒召集了当时所有的权贵，所有的权势人物，他们都来听从他的命令，在这座雕像前鞠躬。你对这个盛大的场合大概有了这样的想法。

这些官员都有。这些仪器都有。这种重复增强了这次奉献活动的宏伟性质。

所以，在第一章中，我们看到国王竖起了这座宏伟的雕像，或者说他是这么认为的。他展示了他的权力，你可以从国王所说的话和人民所做的事情中得到这个想法：国王说话，每个人都回答，每个人都回应。尼布甲尼撒建造了它，召集了人们，所有这些人都来了。

尼布甲尼撒说跪拜，所有那些人都跪拜。这是对国王所说内容的自动反应。所以，他有能力控制所有这些人。

接下来我们看第二段，第 8 到 12 节。因此，当时有一些迦勒底人站出来。他们在这里恶意地指控犹太人。

我不会再读一遍了。我已经读过了。但他们站出来指控犹太人。

有趣的是，它告诉我们他们是犹太人，他们实际上告诉国王，有一些犹太人，不仅仅是某些犹太人，而且是你，国王任命的。这里可能有一些种族偏见的意味，他们被提拔到这些官员之上，所以他们要抓这些人。同样有趣的是，他们没有设下陷阱。

当我们读到但以理书第 6 章时，我们会看到他的同僚设下陷阱，比如设计一些但以理不得不违抗的东西。在本章中，他们并没有那么恶意。他们实际上是机会主义者。

他们站在那里观看落成仪式。除了那三个人之外，每个人都倒下了，尽管这有点表明迦勒底人也没有鞠躬。我不确定我们对此有何看法。

他们怎么知道那三个人还站着？当我们阅读圣经叙述时，我们会遇到各种各样的问题。作者通常对回答我们的问题不感兴趣，但思考一下这些问题是有好处的。不管出于什么原因，他们不喜欢这些人，部分原因可能是他们是犹太人，因为他们的职位比他们高。

尽管它们是恶意的，但文本告诉我们它们是恶意的。他们的指控部分属实。他们说得对，这三个人没有跪拜，国王的圣旨是跪拜或被杀。他们是对的。

根据法律，这三个人确实应该被处死。尽管他们心怀恶意，但目前为止，他们说的大多是实话。沙得拉、米煞和亚伯尼歌拒绝下拜，会被视为叛国和不服从的行为。

因此，尼布甲尼撒将对这种行为判处死刑。在第三部分，即第 13 至 18 节中，我们看到了国王尼布甲尼撒与这三个仆人（这三个没有跪拜的犹太人）之间的冲突。这将是本章的核心。

尼布甲尼撒王即将爆发，他将向这三位犹太人提出本章的挑战，即他向他们的神提出的挑战。他的挑战是，谁是神，谁是能救你们脱离我的手的神？我比你们拥有的任何神都强大。没有神能救你们。

这是以色列之神将要接受的挑战。随着我们阅读本章，他将以响亮的方式做出回应，尼布甲尼撒将对这位神的力量感到震惊和惊讶。首先，国王给了他们第二次服从的机会。

三个人被带到他们面前，他很生气，但他说，你们真的没有跪下来敬拜吗？这是第二次机会。我们重新开始。我们回到起点。

我们会播放音乐。然后你跪下敬拜。但如果你不这样做，以防你第一次没做到，你就会被扔进火里。

哪位神能救你们脱离我的手？他为什么对他们宽容？他为什么不直接把他们扔进火里？他们不服从。他们是叛徒。经文没有说。

也许是因为他已经投入了大量的时间、精力甚至资源来培训这些公务员。所以也许他想保留它们，或者也许他只是想让它们顺从。他不想让他们因为不服从他而得到满足。

我不知道。想想就很有趣。但他在这次挑战中向他们提出的建议是，他比任何神都更强大。

这是一个相当有说服力的说法。这是一位人类国王，声称比这三个人可能侍奉的任何神都更强大。谁真正有权力？尼布甲尼撒声称拥有终极权力，而以色列之神则面临着对此做出回应的挑战。

这实际上听起来类似于《列王纪下》中的故事，亚述人占领了耶路撒冷周围，西拿基立统治了希西家。我认为铭文说的是耶路撒冷笼中的鸟。无处可去。

他们快要输了。西拿基立的元帅嘲笑耶路撒冷的人民。有哪个国家的神曾将某人从西拿基立的手中拯救过吗？这几乎是对……或者说，这几乎是《但以理书》中西拿基立的队长对耶路撒冷人所说的话的回响。

亚述王如此强大，没有神能拯救。然后我们看到沙得拉、米煞和阿伯尼歌讲话的这段非常著名的文本段落。本章中有趣的是这是他们唯一一次说话。

这是我们听到的他们唯一说的话，而且是他们三个人一起说的。在这一章中，不是沙得拉克；而是沙得拉克。这里是米煞和亚伯尼歌。他们在一起就像一个角色。

在某些方面，他们代表了忠实的犹太人。作为一个整体，他们代表了这个忠实的犹太人。这其实是一篇很难的文字。

它有一些问题，一些翻译人员实际上不太确定该如何处理的事情。那么，让我们来谈谈其中的一些内容。

第一个发生是沙得拉、米煞和亚伯尼歌回答王说：尼布甲尼撒啊。这听起来不像正确的协议。你永远不会只对国王说，尼布甲尼撒啊。你会说，尼布甲尼撒国王啊，永远活下去，或者任何与之相关的协议。

但你永远不能只称呼国王的名字。因此，有两种方法可以解决这个问题，这与阿拉姆语的性质和口音如何有关。我不会详细讨论所有这些。

我只想说，译者处理这个问题的两种方式是沙得拉、米煞和亚伯尼歌，他们对尼布甲尼撒王说，然后他们说我们不需要为自己辩护。尼布甲尼撒啊，沙得拉、米煞、亚伯尼歌说。有些翻译会包括这位国王，有些则不会。

有什么不同？好吧，您甚至可以从结构上看出差异。在这里，他们不使用他的国王头衔。在这里，他们实际上根本没有在演讲中提到他的名字。

这更加尊重。唯一更受尊敬的是，如果他们说，尼布甲尼撒王啊，万岁。但至少在这里，他们不只是说出他的名字。

他们不仅仅是冲进去向他讲话。在这里，你几乎有听起来轻率或厚颜无耻的感觉。这实际上是一种不尊重。

因此，您阅读本文的方式实际上会影响您阅读他们所说的其余内容的方式。如果他们在与尼布甲尼撒国王交谈时，你会用这种防御性的语气读到他们所说的一切。他无意中听到圣者之间的对话。

好的，异象块从第 5 节开始，一直到第 14 节。让我为我们读一下。当我正在思考时，看哪，一只公山羊从西边走过整个地球，没有接触地面，山羊的两眼之间有一个显眼的角。

他来到我所看见站在河岸上的那只长着两只角的公绵羊面前，怒气冲冲地向公绵羊冲去。我看见他走近公绵羊，向它发怒。他击打公绵羊，折断了它的两只角。公绵羊在它面前站立不住，他把它摔倒在地，用脚践踏它。

没有人能救这公绵羊脱离它的手。公山羊极其强壮，它强壮的时候，大角就折断了。取而代之的是，向天的四方长出四个明显的角。

四角之中，有一角长出一个小角，向南、向东、向荣美之地渐渐强大，与天上的万象相等，将一些万象和一些星宿摔倒在地，用脚践踏。

它变得伟大，甚至与东道主的王子一样伟大。他常献的燔祭被夺去，他的圣所也被毁坏。因罪孽，必将许多燔祭和常献的燔祭交给它。

它将把真理扔到地上，它会采取行动并繁荣发展。然后我听到一位圣者说话。又有一位圣者对说话的人说，关于常献的燔祭和造成荒凉的过犯，以及将圣所和圣殿交予践踏的异象要到几时呢？他对我说：两千三百个夜晚和早晨。

然后，圣所将恢复其应有的状态。好的。于是，他看到这只独角山羊从西边冲来，便向日内介绍，或者说惊讶，这只独角山羊来了。

它在这片土地上奔跑。希伯来语就像是，没有任何东西接触地面。所以，几乎可以说它飞了。

它飞过地面，飞过大地。它的两眼之间有一只巨大的角。它来到二角公羊面前，用狂暴的力量向它奔去。

我们不知道这只山羊为何如此愤怒，但它却向这只公羊冲去。然后，丹尼尔开始了下一个个人异象，那就是山羊的横冲直撞。他说这只山羊被激怒了。

它击中了公羊。它折断了公羊的两个角。它把它撕毁了。

它践踏了它。这是一只疯山羊。公羊之所以能够成功，是因为，或者抱歉，山羊之所以能够成功，是因为公羊没有力量。

正如没有野兽能抵挡公羊一样，现在公羊也没有力量抵挡山羊。正如没有人能把其他野兽从公羊手中救出来一样，现在也没有人能把公羊从山羊手中救出来。山羊继续前行。

这种语言变得越来越强大。它不断自我膨胀，直指天上的万物。当它的力量达到顶峰时，山羊的独角被折断了。

从这独角中长出四角，向天的四方伸展。其中一只角上长出一只较小的角。有些译本说是小角。

这就是 ESV 所说的。四角之一中长出了一个较小的角，一个小角。这就是本异象块其余部分所关注的，小角。

四个大角就从幻象中消失了。它们并不重要。幻象关心的是这个小角。

这小角长起来，并且变得强大。它生长得极其茂盛。据说它在三个方向上都生长得极其茂盛，这不可能同时发生。

所以，它可能描述的是同时到达。ESV 版本说，它首先向南，然后向东，然后向荣耀之地。其他翻译说向美丽的地方。

美丽或美丽的土地是指以色列，特别是耶路撒冷。我们在旧约中找到了其他地方。耶路撒冷之所以美丽，并不是因为它的风景。

有时，地球其实一点也不美丽。但它之所以美丽，是因为那是耶和华选择立下他名字的地方。那是耶和华与他的子民居住的地方。

这就是它美丽的原因。这个小角一直长到天上的万象，这可能指的是在耶和华手下侍奉、在祂宝座前侍奉的神圣集会。而且，他们还代表以色列作战。

在约书亚记和列王纪上，我们看到了为以色列而战的天军。同样，用你不太理解的语言来说，这个小角使一些星星和天军坠落。所以，我们要学习的是，一个人类国王使星星和天军坠落。

并且践踏了他们。老实说，第 11 和 12 节，如果你把四种不同的译本排在一起阅读，你会发现它们处理起来都有点不同。希伯来语真的很难理解。

句法很难，词汇很难，语法也很难。很难。我们对发生的事情有一个大致的了解。

没有人怀疑这一点，但所有细节都很难确定。据说这个小角甚至可以放大到天象的王子。有些翻译会说主机的指挥官。

每个人都同意这是指上帝。万军的统帅是指上帝。当我们得到实际的解释时，我们会回到这个话题。

《圣经》说，从此，大军的统帅就被拿走了，就是常献的燔祭。这反映了另一个有点困难的词。它很胆怯。

在一些直译中，它被称为连续的。但这指的是耶路撒冷圣殿中每天发生的献祭，每天发生两次。

它们在早上发生，也在晚上发生。而关于献祭的命令本身就是要不断地献祭。所以 tamid 这个词就是不断地。

所以，在但以理书中，它只是代表那些祭祀。所以，回到这里发生的事情。小角从指挥官手中夺走了常规的祭祀。

经文说，圣所之地，就是统帅圣所之地，被拆毁了。然后，圣体和每日的祭祀都被交出。经文解释了所有这些事情发生的原因。

它说这是因为违规而发生的。那么，到底是谁的过犯呢？这实际上是一个很大的问题。难道是主人的违规行为？是主持人所代表的人民的过犯吗？那么，神的子民呢？最终是安提阿古的过犯吗？小角的越轨？到底是谁的过犯呢？我们不知道。

有分歧。评论家们会采取双向的态度。这会再次出现。

“过犯”一词在本章中出现了三次。试图确定谁的违规行为有点棘手。尽管用这些宏大的话语来形容这个小角，但是这个小角却似乎拥有无限的力量。

但经文中有一些微妙的暗示，表明这种权力和成功实际上是被允许给小角的。小角并不是征服世界的那个。而是小角背后的某个人允许它征服世界。

例如，讲述这个小角最伟大的成就。因此，拿走燔祭，拆毁它的圣所。在希伯来语中，这实际上是用被动动词来表达的。

所以，它被拿走了，这是很微妙的。这一章的鼓励非常微妙。有时，我称之为吝啬的安慰。

它就在那里，但你必须努力才能得到它。还有很多苦难要承受。所以，这个小角拥有巨大的力量，但只有一点点暗示表明这种力量是被允许的。

它被允许拥有权力。它不需要电源。这符合但以理神学的内容。

那里有伟大的人类国王。尼布甲尼撒是一位伟大的国王，但他被允许当国王。他的力量来自于神。

神将它赐给了他。这就是本书的主题，也与这里的主题非常契合。它说小角把真理扔到了地上。

当天使有时间讨论这个问题时，我们会回到这意味着什么。小角说，它做到了，而且成功了。或者无论它想做什么，它都做了。

它繁荣昌盛，就像公羊一样。无限。在对小角的描述中，有一个说法没有重复。

所以，我说在对公羊和山羊的描述中，有几个重复的陈述，比如没有人可以与之抗衡。小角也是如此。然后有一个陈述，没有人能从那个生物、那个野兽中拯救出来。

这句话不是针对小角说的。没有人能从他的手中救出它。这句话是针对公羊说的。

经文说的是山羊，不是小角。但你会认为这是真的，对吧？这里是：如果没有人能抵挡山羊，就没有人能抵挡公羊；小角甚至更强大。

当然，没有人能从这种力量中拯救我们。但愿景并没有这么说。它没有费心去这么说。

你总是要小心谨慎，因为你在沉默中提出论点，因为异象没有说出来。但我有点怀疑这是否是另一个微妙的暗示，有人本可以拯救他们脱离小角，但他却没有出手。如果他们的神不拯救他们，尼布甲尼撒，这位强大的国王，就显得无能为力，因为他甚至无法拯救这三个人，这三个可怜的俘虏；他没有足够的力量让他们向他屈服。

所以，仅从沙得拉、米煞和亚伯尼歌的反应就可以看出他真的很软弱。他们的权力比国王大，他们的神也比国王大。好吧，你可以想象，尼布甲尼撒在第 19 和 20 节中对此的反应并不好。

他在这一章中第二次展现力量。他怒不可遏，怒火中烧。这一章喜欢这些火辣的话语。

你让国王生气，他生气，你让熔炉变热，然后你让国王变得更愤怒，你让熔炉变得更热，这几乎就像，国王和熔炉哪个更热？刚刚炸了。据说他把它加热了七倍。再说一遍，无法衡量。

七是完成数。所以，这个熔炉已经达到了它所能达到的最高温度。他召唤谁将沙得拉、米煞和亚伯尼歌扔进火里？他的一些最强大的手下。

这是另一种力量的展示。当他们把它们扔进去时会发生什么？他最强大的部下都死了。沙得拉、米煞和阿伯尼歌活着并度过了难关。

谈论他们穿的这些衣服有什么意义？可能只是为了向你展示他们有多易燃。这些人穿着各种宽松的衣服。他们有斗篷、束腰外衣、帽子和其他服装。

他们被绑住了。他们不可能逃脱。然而，他们却出来了，身上甚至没有一丝烟味。

这有点太过分了。尼布甲尼撒大肆炫耀他的权力，结果却显得有点愚蠢。他只是杀了他手下最强大的几个人。

这是国王的漫画，非常愤怒。他只是个疯子。第 21-25 节，上帝对尼布甲尼撒展示的权力做出了回应，他反而展示了自己的权力。

在这一部分中，我们对这些人进行了对比。这些人分为两组，或者你的翻译可能会说那些人。翻译各不相同。

它多次提到沙得拉、米煞和本迪戈。然后，它还提到了勇士。于是，这些人把这些人扔进火里，这些人就倒地死了，这些人四处走动。

所以，你看到了尼布甲尼撒的勇士和这些软弱无力、被捆绑的俘虏之间的对比。然而，谁能胜出呢？当这种情况发生时，国王跳了起来。他看到了四个人。

现在，经文没有告诉我们是否有其他人见过第四个人。我们只知道尼布甲尼撒报告说见过他。他问他的官员，“有多少人？我们投了三个吗？”哦，是的，国王，我们投了三个。

那么，国王可能会说，我们不是投了 20 吗？他们可能会说，哦，是的，国王，我们投了 20。故事到了这个地步，没有人会反对尼布甲尼撒。他看到了第四个人。

至于沙得拉、米煞和亚伯尼歌是否看见了第四个人，我们并不清楚。圣经没有告诉我们。唯一声称看见第四个人的人是尼布甲尼撒。

在本章末尾，我们会讨论为什么这很重要。尼布甲尼撒说，这第四个人的外表像众神之子。有几种翻译版本说这是上帝之子的外表。

这实际上不是对阿拉姆语的正确翻译。这是众神之子。尼布甲尼撒的意思是，他正在观察一个他认为是超自然的存在。

他后来会说上帝派了天使来。所以，他认为第四个人物是神灵。他是我们所谓的神灵之一。

这和其他三个人类一样，都不是人类。请注意，这些人并未从火中被救出。他们无法免于陷入火海。

他们就陷入其中。但他们与火中的神圣存在在一起。我只是想提醒你，当你阅读这一章，或者你教导这一章或者其他什么的时候，你不要用这个故事作为神会拯救忠心之人的应许。

我听说过。我听说它是这样应用的。哦，他们是忠心的，所以神拯救了他们。

我不确定这就是上帝拯救他们的原因。神为了自己的荣耀拯救了他们。向这位国王展示自己的权力。

如果他们不忠心，他可能还是会拯救他们。根据一些译本，他可能已经拯救了他们。如果你忠心耿耿，最后却殉道了怎么办？这是否意味着你的信仰不够坚定？我认为我们不想对教会的殉道者说他们不够忠心。

这就是上帝没有拯救他们的原因。这不是本章要表达的信息。它只是在描述——记住，它只是在描述上帝如何工作以及发生了什么。

这并不是说如果你这样做，上帝就会这样做。所以，这只是一个警告。然后我们进入最后一部分。

尼布甲尼撒将他们叫出来。他们身上没有一分钱。总督、长官、督抚和顾问们见证了这一切。

他们都聚集在一起，但没有看到任何证据表明他们在火中。除非有一个证据。他们在火中。

他们的绳索已经脱落。他们的绳索已被烧断。所以，他们是自由的。

他们在火中走来走去。尼布甲尼撒对此印象非常深刻。他创作了这首非常伟大的赞美诗。

关于沙得拉、米煞和亚伯尼歌之神的陈述。对于他声明的第一部分，你会说，哇，尼布甲尼撒，你正在取得进展。赞美，沙得拉、米煞和亚伯尼歌的神是应当称颂的。

他派出了他的天使。他拯救了信任他的仆人。他们撤销了国王的命令。

他们宁愿放弃自己的身体，也不愿侍奉和崇拜任何神，除了他们自己的神。耶，尼布甲尼撒！然后他说，因此我下令。如果有人说任何反对上帝的话，我就要把你撕成碎片。

所以，尼布甲尼撒正在学习，但他是一步一步地学习。在第 2 章中，他了解到但以理的上帝能够揭示奥秘。上帝的知识比他以前见过的任何事物都要丰富。

在这一章中，他遇到了沙得拉、米煞、亚伯尼歌的神，他们拥有超凡的力量。谁是能救你脱离我手的神？答案：以色列的神。沙得拉、米煞、亚伯尼歌的神。

他对此印象深刻。我想再回到第四个人的问题上。这是火中的第四个人。

他在那里做什么？他为什么在那里？上帝需要火中的第四个人物来拯救沙得拉、米煞和亚伯尼歌吗？不。他本可以饶恕他们，对吗？第四个人物和他们一起走来走去。他没有保护他们。

他没有用任何防火的东西来遮盖他们。他只是和他们在一起。上帝不需要那样做。

拯救这些人的是上帝，而不是第四个人物。那么，天使在那里做什么呢？嗯，在经文中，就像我说的，唯一看到或承认看到它的人是尼布甲尼撒。第四个人物是为尼布甲尼撒而存在的。

它的存在是为了他的利益。它为尼布甲尼撒做了两件事。首先，它向国王展示了上帝的力量。

不仅仅是这三个人没有落入火中，靠着自己的力量没有被烧伤，还有第四个人物，第四个神圣的人物。这向尼布甲尼撒展示了上帝拯救的力量，他甚至质疑上帝的存在。我认为这个人物对尼布甲尼撒的第二点作用是，它阻止他认为力量在沙得拉、米煞和亚伯尼歌身上。

他们不是拯救自己的人。他们不是神。所以那第四个人物，无论出于什么原因，也许它安慰了沙得拉、米煞和亚伯尼歌，我们不知道。

也许其他人都看到了，我们不知道。叙述者关心的是，尼布甲尼撒看到这第四个人物是因为上帝向他展示了他才是拥有权力的人。他正在回答尼布甲尼撒的挑战。

那么，在本章的结尾，它的主要观点是什么，它给我们带来的收获是什么？我认为这个偶像崇拜的信息是尼布甲尼撒树立的形象。无论上帝的追随者要付出什么代价，他们都不会屈服。不管怎样，他们都会忠诚。对上帝的真诚承诺是原则之一。

因为他是神，因为他值得，因为他要求你这么做，而不是为了你能从中得到什么好处。沙得拉、米煞和亚伯尼歌之所以承诺，并不是因为他们会得救。可以说，他们并不认为这是他们的火灾保险。

他们之所以忠诚，是因为他是神，他们无论如何都会追随他。我认为第二件要记住的事情是忠诚并不能保证得到拯救。事实上，当我们读到但以理书第 8 章至第 12 章时，我们会看到神的子民遭受的苦难比这三个人遭受的还要严重。

我们将会看到殉道者。我们将会看到那些除了上帝灾难性的复兴之外，没有其他希望的人。但即使在任何苦难之中，上帝都与这三个人同在，他也与我们同在。

我并不只从但以理书第 3 章中得出这个应许。圣经在其他一些非常明确的章节中向我们保证，上帝与我们同在。上帝与他的子民同在。这是受迫害信徒的希望。

我们将回来学习第 4 章。

这是温迪·惠特博士在教导但以理书。这是第六节，但以理书第 3 章，上帝的至高无上的能力和他仆人的信实。

