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这是温迪·威德博士对《但以理书》的讲解。这是第 8 节，《但以理书》第 9 章和第 5 章，《谦卑的国王》和《上帝撤销的权力》。

本课讲的是《但以理书》第 9 章。我也将在下一课中讨论《但以理书》第 9 章。本章只有 27 节，但以《旧约》中最具争议的四节经文结尾。所以，我们将在下一课中讨论这部分。

在第一讲中，我们将讨论本章最重要的部分。本章是关于悔改和上帝复兴的承诺。这就是第九章的内容。

这一章与但以理的其他异象章节不同。在但以理的异象中，他看到了四个王国的象征性代表。在第七章和第八章中，有象征性的异象。

在第九章中，他得到了一些东西，那并不是真正的异象。更像是顿悟。天使加百列给了他启示。

第十章到第十二章也是如此。但是第九章的实际启示，或者通常所说的异象，只有四五节。非常短。

因此，我们有了这一段引言，20 节经文引出了真正的启示。遗憾的是，本章的大部分内容都涉及最后四节经文。第一部分，也就是本章的最大部分，已经讨论过了，但它有点像引言，很快就讲完了，讲到了人们最感兴趣的部分，也就是七十周。

因此，我想公正地对待文本，并给其中最长的部分留出足够的时间。所以，这是但以理四次异象经历中的第三次。尽管，正如我所说，这不是象征性的。

这更像是一种顿悟，或者只是一种启示，一种他收到的口头启示。在但以理所见异象的背景下，这一异象继续缩小焦点。因此，在第七章中，我们有了这个宇宙焦点，并稍微介绍了圣所的荒凉、即将发生的破坏以及安条克四世统治下的压迫。

我们那里有一点。在第八章中，我们真正关注的是耶路撒冷和圣殿以及那里将发生的破坏。在第九章中，我们将更加关注圣殿的毁灭。

当我们读到第 10 章到第 12 章时，我们看到的是圣殿被毁或圣殿被亵渎，但这个异象真正的作用是它填补了历史背景。当所有这些事件发生并导致这些事件发生时，世界舞台上正在发生什么？总而言之，但以理的异象让我们看到了犹太历史上的一个时期，以色列历史上的一个时期，那是非常可怕的，即公元前二世纪安条克四世统治下的时期。所以，它为我们描绘了这一点，但它也给了我们一个圣经中的统治者的模式，这些统治者藐视上帝并压迫他的人民，邪恶的统治者。

这种模式最终将在启示录中达到顶峰。所以，第九章很好地、相当均匀地、不太均匀地、但相当清楚地划分为三个部分。在第一节到第三节中，我不会写下来，在第一节到第三节中，我们得到了上下文。

因此，但以理在本章的其余部分确定了将要发生的事情的时间和地点。然后在第 4 节到第 19 节中，我们看到但以理的祷告。他作了悔改的祷告，作了长篇的认罪，承认他百姓的罪。

他说他们没有听从耶和华，他们没有听从先知。然后他会祈求上帝，祈求耶和华垂听他们的恳求并复兴他们。这就是本章的大部分内容。

然后在二十至二十七节，我们有这个启示。首先我们介绍一下揭露真相的角色，那就是加布里埃尔。加百列实际上从第 22 节开始一直到第 27 节给出了启示。

因此，在本次讲座中，我们将探讨悔改的背景，以及悔改本身。我们将把这个启示留到下一讲。所以，从第一节到第四节，这是第一部分。

大流士是亚哈随鲁的儿子，本姓阿米德，被立为迦勒底王国的国王，在他执政的第一年，我，但以理，从书中得知，根据主对先知耶利米所说，耶路撒冷荒凉的日子要到七十年才结束。然后我转向主上帝，禁食、披麻蒙灰，向他祈祷恳求怜悯。我向主我的上帝祈祷，忏悔，说，主啊，大而可畏的上帝，你向那些爱他、守他诫命的人守约施慈爱。

我觉得我讲得有点过了，但我们会逐节逐句地讲。前两节经文为我们提供了但以理的异象或他最后将要领悟的时空参考。前两个异象发生在伯沙撒统治时期。

现在，我们正处于大流士的第一年。嗯，我们以前遇到过大流士。他第一次出现是在第五章末尾，当时伯沙撒被杀，他的王国传给了大流士。

在第六章中，当但以理进入狮子坑时，大流士是国王，然后他消失了，直到这一章。因此，就时间顺序而言，我们几乎已经回到了本书时间顺序的末尾。所以，在大流士的第一年，现在我们得到了有关大流士的这些细节。

我们被告知他是亚哈随鲁的儿子，或者有些版本会说他是薛西斯的儿子。他具有米底血统，被立为迦勒底王国的国王。我不禁想知道为什么我们会得到这么多信息。

此前，正是伯沙撒第三年。这就是我们得到的全部。但在这里我们得到了这个家谱信息。

为什么叙述者愿意向我们提供这么多有关大流士的信息？我们可能会期待一点，就像中位数大流士一样。只是提醒一下，我们已经有几章没有见过这个人了，但他是我们在那里遇到的人。所以我希望如此。

但为什么不只是大流士国王或米底王大流士呢？为什么还有这些其他信息？有几个可能的原因。因此，通过将大流士与亚哈随鲁或薛西斯联系起来，这可能是指他的波斯历史。因此，薛西斯成了波斯王朝的通用名字，而大流士则与波斯有关。

如果大流士是居鲁士，在我看来，他既有米底亚血统，又有波斯血统。他的母亲是米底人，父亲是波斯人。所以，这里提醒大家，这位国王是波斯皇室的成员。

但后来我们也被告知他是中位血统。这提醒我们他是米底人和波斯人。他的母亲是皇室成员，所以皇室成员仍在继续。

他被立为迦勒底人的国王。那是被动的。为什么不？他是国王。这可能是但以理书中重复的主题：历史上所有这些事件的背后都有一只看不见的手。

神的手在这一切中运行并活跃。所以，上帝是大流士成为国王背后的支持者。他被立为国王。

为什么不直接说他被立为巴比伦国王，或者只是说他被立为国王呢？为什么要征服迦勒底王国呢？再说一遍，我不确定，但这是额外的信息。我想知道这是否不是但以理书中展示王国兴衰的一部分。大流士被立为国王，迦勒底王国已经消失，现在我们进入下一个王国。

这只是提醒我们，在国王和王国的兴衰背后，上帝的手在历史中发挥着作用。为什么我们要提醒读者他是米底人和波斯人？好吧，再次记住，根据先知以赛亚和耶利米的说法，巴比伦将落入米底和波斯国王之手。因此，但以理书的作者再次证明了这个预言的应验。

在他统治的第一年，这句话实际上在这里说了两次。所以在大流士的第一年，我们得到了这个家谱信息，然后又说是在他统治的第一年。这可能只是重复，因为我们可能已经忘记了所有家谱信息，顺便说一句，在他统治的第一年，或者它可能只是强调了那个时期的重要性。

如果大流士是赛勒斯，那么他第一年我们在哪里？我们现在是公元前 539 年。那么，公元前 539 年有什么重要意义呢？巴比伦陷落。媒体波斯登上榜首。

最终，这是犹太人复兴的开始，因为居鲁士颁布了法令，让他们可以返回家园。 539年强制流放期正式结束。所以，想想丹尼尔在时间上所处的位置。

强迫流放已经结束或即将结束，这意味着但以理的复兴，即将到来的荣耀复兴。那是他的时间。现在，让我们看看他的位置。

他没有给我们一个地理位置，但他告诉我们他在做什么以及他在哪里。他在哪里？他正在阅读他的卷轴或书籍。我们不确定它当时的具体形状，除了是一卷书卷之外，但它是耶利米书的一部分，我不知道。

但他读的是耶利米书。他从耶利米书中特别读到或理解了耶路撒冷荒凉结束前必须经过的年数。耶利米书中有两处特别提到了这一点，因为但以理说是 70 年。

所以，他读到耶利米书说耶路撒冷的荒凉将在 70 年后结束。但以理在耶利米书 25 章中可能读到的两个地方正是耶利米做出这个预言的地方。这是在流放之前。

他预言犹大将因尼布甲尼撒而受到惩罚。上帝将利用尼布甲尼撒作为工具，摧毁他们的土地，惩罚他们，并将他们俘虏 70 年。然后，70 年后，上帝将惩罚巴比伦。

所以，巴比伦将在 70 年后受到惩罚。这是耶利米书第 25 章。在耶利米书第 9 章中，耶利米给流亡中的犹太人写了一封信。

所以，耶利米是一位流亡先知，但他并没有流亡。他回到了巴勒斯坦，然后去了埃及，但他不在巴比伦。但他给他们写了一封信。

他给那里的社区发了一封信，告诉他们最好定居下来，建造房屋，养家糊口。你们将在那里待 70 年，然后上帝会恢复人民。那么，丹尼尔现在在哪里呢？公元前 539 年，大流士元年，即将恢复。

他现在在哪里？嗯，他正在思考耶利米的预言，即毁灭和荒凉将持续 70 年。嗯，丹尼尔是个聪明人。他能算出时间，对吧？他知道现在几点了。

巴比伦受到了一位米底波斯国王的惩罚，但尚未恢复。如此辉煌的复兴在哪里？嗯，人们也被告知他们需要悔改。还记得《列王纪上》中所罗门为圣殿奉献的祈祷吗？他祈祷并看看接下来会发生什么。

他可能知道自己的心，他知道在某个时候，上帝的子民将会不忠并被流放。他祈求上帝垂听他的子民在流放中的祷告，承认自己的罪并寻求他的面，并祈求上帝使他们复兴。但以理书第 9 章接下来是一个忏悔。所以，但以理似乎在想，我们需要恢复，但我们必须承认。

我们不在需要与神同在的地方。所以，他祷告，他认罪，他转向主，通过祷告来寻求他。他身披麻衣，身上沾满灰烬。

他对忏悔是认真的。他将顺从这个忏悔的呼吁。第一部分到此结束。

第二部分从第 4 节开始，一直到第 19 节。我向主我的上帝祈祷，并忏悔道：“主啊，大而可畏的上帝，你向那些爱你、遵守你诫命的人守约施慈爱。我们犯了罪，我们做错了，我们行事邪恶，我们叛逆，背离了你的诫命和法则。”

我们没有听从你们的仆人、先知们以你们的名义向我们的君王、王子、列祖和全国人民说话的声音。主啊，公义属于你，但公开的耻辱属于我们。正如今日对犹大人和耶路撒冷的居民，对以色列众人，无论远近，都因你因对你的背叛而将他们赶到各地。 。

主啊，对我们来说，公开的羞耻是属于我们的。我们的君王，我们的王子，我们的祖先，因为我们得罪了你们。主我们的上帝，怜悯和宽恕属于你，因为我们背叛了他，没有听从主我们上帝的声音，没有遵行他借仆人先知向我们颁布的律法。

以色列人都犯了你的律法，偏离正道，不肯听从你的话。神仆人摩西律法上所写的咒诅和誓言都倾在我们身上，因为我们得罪了他。他用大灾祸降在我们身上，成就了他对我们和统治我们的首领所说的话。

在普天之下未曾行过像耶路撒冷所行的事。这一切灾祸临到我们，正如摩西律法上所写的，我们却没有求耶和华我们神的恩，离弃我们的罪孽，明白你的真理。所以耶和华预备了灾祸，降在我们身上。

因为耶和华我们的神在他所行的一切事上都是公义的，我们没有听从他的话。耶和华我们的神啊，你曾用大能的手将你的百姓从埃及地领出来，为自己立了名。如今我们犯罪作恶了。耶和华啊，求你照你一切公义的作为，使你的怒气和忿怒转离你的城耶路撒冷，你的圣山。因我们的罪恶和我们列祖的罪孽，耶路撒冷和你的百姓在我们四围的人中成了笑柄。

我们的神啊，现在求你垂听仆人的祷告和恳求。主啊，为你自己着想，求你使你的脸光照你荒凉的圣所。我的神啊，求你侧耳而听，睁眼而看，看看我们的荒凉，看看那称为你名下的城市。

我们向你恳求，不是因为我们的不义，而是因为你的大怜悯。主啊，求你垂听。主啊，请宽恕。

主啊，请注意并采取行动。我的上帝啊，不要为了你自己的缘故而拖延，因为你的城市和你的人民都以你的名字命名。”


这是一个相当大的忏悔。在这个忏悔中有很多重复，很多普遍的主题。

我认为对我来说，最好的方法是从坦白的角度来思考，丹尼尔只是承认了一切，然后是他提出请求的恳求。所以，我们在第 4 节到第 14 节中有一个认信。然后在第 17 至 19 节中，我们有一个恳求，他的请求。

然后，在 15 和 16 中，在这两者之间，我们建立了我所说的桥梁。这是对丹尼尔刚刚承认的内容的回顾，并预示了即将发生的事情。它在某种程度上将这两件事联系起来。

他坦白，他恳求，他恳求，真的，这些主题是相互联系的。这两个关键组成部分都围绕着倾听的主题。有一个词出现了好几次。

如果你用希伯来语阅读这篇文章，就会发现有一个词一遍又一遍地出现。为了捕捉不同的细微差别，它的翻译略有不同。但希伯来语的“ shama ”一词，意思是“听”或“听”，引申过来，它的意思是“服从”，所有这些都包含在“听”或“听”这个词中， shama 。

在丹尼尔的供述中，他会反复说我们没有听。我们没有服从。我们没有听。

我们没有听。他一遍又一遍地说。当你开始恳求时，他说，因为我们没有倾听，我们迫切需要你倾听。

我们需要你听到我们的声音。我们没有服从。我们迫切需要您听到我们的声音。

所以，这句话将整个祷告连在一起。听着，请听着。让我们先看一下认罪信，第 4 节到第 14 节。

你可以用“我们没有听”来总结忏悔。丹尼尔绕着我们没听的这个主题转了一圈又一圈。让我告诉你谁不听。

让我告诉你我们为什么没有听。他一遍又一遍地说这句话。不过，在我这么说之前，让我告诉你，这个祷告实际上与旧约中的其他几个祷告类似。

所以，我会回来听。但《但以理书》第 9 章中的这个祷告与《尼希米记》第 9 章和《以斯拉记》第 9 章中的祷告有很多相似之处。我认为它们都是第 9 章。这些都是在流放之后。

而这个人即将从流放地归来。这些都是伟大的忏悔祷告。忏悔，悔改。

有些学者称它们为忏悔祷告。它们有很多共同的特点。所以，读完但以理书第 9 章后，再读另外两章，你会听到很多相同的语言。

它可以追溯到申命记中的语言，那里建立了契约，并呼吁人们服从，倾听，倾听，倾听。如果你不听，灾难就会发生。这些祈祷之间有很多相似之处。

所以这只是一个小小的旁注。好吧。所以，我们没有听取忏悔。

他首先说，他向谁祈祷，上帝啊，伟大而可畏的上帝。现在，英语中的 awesome 一词已经变得不那么重要了。我们用 awesome 来谈论早餐，如果早餐好吃的话。

我们用 awesome 来形容日落。早餐和日落有什么大区别？Awesome 描述了山脉，但你可以去吃午餐。这太棒了。

它被稀释了。它几乎没有任何意义。它只是意味着，耶。

在圣经中，awesome是可怕的、可怕的。这是一个另类的存在。上帝太棒了。我们应该充满敬畏。

甚至对上帝是谁也有一点恐惧。因此，但以理首先向这位令人敬畏的上帝祈祷。我喜欢戈尔丁盖关于这个开头的说法。

他说，一开始就承认上帝的威严是有勇气的。这种威严的一面对于那些不服从他的人来说是一种威胁，无论是外国人还是以色列人。丹尼尔将继续承认这正是这样的失败。

所以，但以理来到这位令人敬畏的神面前，知道他要说什么。他向那位向爱他、遵守他诫命的人守约并施慈爱的人祈祷，而这些人并不是上帝的子民，对吧？他们不是爱他、遵守他诫命的人，他们是一样的。你通过遵守他的诫命来爱上帝。

所以，上帝与那些热爱上帝并遵守祂诫命的人立约，但我们不是这样的人。我们不会这样做。所以，我们真的需要怜悯。

所以，在圣殿里，在耶路撒冷的圣殿里，如果你是一个虔诚的犹太人，你就会知道，那里有上帝的器皿，是神圣的地方用的，上帝的金器皿。那个地方只有灯台、桌子和香坛。就是这样。

在这里，我们将上帝的金器皿放在灯台旁，手放在灯台对面。同样，你可能认为我过度解读了，也许确实如此，但我确实认为所有这些事物的结合表明了这里发生的事情。所以，我认为国王宫殿墙壁灰泥上灯台对面的这个描述，部分地，只是部分地，应该暗示上帝的存在，特别是他的圣所。

在旧约中，几乎所有关于灯或灯台的字面意思都是指圣所中的灯，特别是圣所，即中央圣所。我再次说过，那里有三件家具。摩西五经，即律法，为我们提供了近四十处关于圣所中灯台的指示。

其中两个与圣所的摆放有关。灯台要放在盛放礼物的面包的桌子前面或对面。所以，在我们读到这个描述之前，本章的叙述者已经强调了圣殿。

这些器皿来自圣殿，他特别指出伯沙撒和他的客人饮用的器皿是金器皿。金器皿属于中央圣所。因此，在这种情况下，叙述者特别指出，在墙上的字迹中，手指对面有一个灯台，我们现在假设那是上帝的手指。

我认为叙述者想要做的是表明上帝在这个地方。但这个地方是什么？上帝为什么在这里？这就是这里其余的描述。这个地方是什么？国王宫殿的墙上有字。

现在，这是多余的信息。谁在举办盛宴？伯沙撒。你可能会认为这是在他的宫殿里。

此外，如果它在其他地方，我们为什么要关心它呢？为什么我们要包含这些信息？国王的宫殿。我想是因为那里翻译的这个词是“宫殿”，也就是说，让我们看看我能否用阿拉姆语把它翻译正确， “Hekalah” 。译为宫殿。

这个词在经文中出现两次，分别在第二节和第三节，指的是耶路撒冷的圣殿。所以，这个词指的是国王的宫殿，也就是这只手正在写字的地方，在指耶路撒冷的圣殿之前被使用过两次。这是同一个词，只是根据上下文翻译不同。

它指的是耶路撒冷的圣殿。然后叙述者还告诉我们，顺便说一句，那是上帝的房子，因为你不知道。不，因为叙述者正在强调一个观点。

伯沙撒征用在宫殿里的器皿来自上帝的宫殿，也就是上帝的家，他把这些器皿带回了自己的宫殿，他的家。在带回这些器皿时，上帝来到了伯沙撒的家或宫殿。伯沙撒从未踏足耶路撒冷圣殿，但当他使用这些器皿时，他把耶路撒冷圣殿的上帝带到了他的家门口。

他侵入了上帝的领土。那些器皿是上帝的。他这样做，就是在挑战上帝的统治。

神回答了。神来到了伯沙撒的领土。那些器皿来自神的殿。

现在上帝出现在伯沙撒的家里。他不仅出现了，还控制了它。国王被打败了。

他将对此作出判决。他所作出的判决最终将使这些器皿回到它们应有的位置，使上帝的子民回到他们的土地。所以这是一大堆不同的活动部分。

我可能错了，但我认为叙述者没有多加文字。我认为他说这些手指在国王宫殿墙壁的灰泥上，在灯台对面写字是有原因的。上帝来到了伯沙撒的家，他已经控制了它。

好的。那么，我们来看看本章的三次演讲中的第一个。第一个发表演讲的人是女王。

她出现在第 9 节至第 12 节。第 9 节中，伯沙撒非常惊慌。他的脸色变了。

他的领主们都困惑不已。王后因为国王和领主们的话，走进宴会厅，宣布：“哦，国王，愿你万岁。不要让你的思想惊慌失措，也不要让你的脸色变色。”

你的王国里有一个人，他是圣神的灵。你父亲在世的日子，他身上有光明、聪明和智慧，如同神的智慧。你的父亲尼布甲尼撒王，你的父亲，就是国王，立他为术士、术士、迦勒底人和占星家的首领。

因为在但以理身上发现了卓越的精神、知识和理解力，能够解梦、解谜、解决问题，国王给他起了个外号叫伯沙撒。

现在请丹尼尔来解释。这位王后是谁？她可能是王太后，是这份国王名单上地位较高的人，因为伯沙撒的妻子和妾已经参加了宴会，而这位女士没有参加。

她似乎无需特别邀请或传唤就能与国王会面。因此，她可能比国王有一点权威，而王太后也应该有这种权威。评论家们对女王的语气意见不一。

有些人认为她有点讽刺。有些人认为她很有同情心。我让你决定。

我总能从她的声音中听出一丝讽刺。你的王国里有个人，他可能真的应该知道，我们会讨论为什么他应该知道。然后她用我们已经听过的语言赞扬丹尼尔。

您的王国中有一个是神圣诸神之灵的人。这是但以理的持续特征，给巴比伦人留下了深刻印象。问题是，伯沙撒认识但以理吗？现在女王的开场白听起来好像他不认识。

你的王国里有一个人，好像伯沙撒不知道他是谁。你会想，如果丹尼尔拥有女王所描述的所有这些伟大的能力，你会认为伯沙撒应该知道。但女王至少在纸面上听起来好像他不知道。

但丹尼尔是伯沙撒父亲的首席智者。我意识到从历史角度来看，我们与尼布甲尼撒相隔了几十年。但从叙事角度来看，我们并非如此。

就父子二人的叙述而言，你可能会认为儿子会知道他父亲的首席魔术师是谁。这只是猜测。事实上，她重复了这句话：父亲，在你的王国里，在你父亲尼布甲尼撒王的时代，有一个人，你的父亲，你的父亲，国王。

尼布甲尼撒是他的父亲，这又是怎么回事呢？我认为这可以解释伯沙撒在本章中的行为。我认为伯沙撒知道但以理是谁。我认为他之所以选择忽视但以理是谁，正是因为但以理对他的父亲来说非常重要。

伯沙撒似乎在试图揭穿他的父亲。他试图证明自己比他父亲更强大。当伯沙撒说话时，我想我们会听到他用很多话来表达这一点。

所以，伯沙撒回答了第 13 至 16 节。然后但以理被带到国王面前。国王回答但以理说，你是被掳的犹大人中的但以理吗？就是我父王从犹大带回来的那位。我听说你里面有神的灵，有光明、聪明和卓越的智慧。

现在，那些智者和术士被带到我面前，要他们阅读这封信，并向我解释它的含义，但他们却无法解释这件事。但我听说你能解释并解决问题。现在，如果你能阅读这封信，并向我解释它的含义，你就会身穿紫袍，脖子上戴金链，成为王国的第三位统治者。

现在，我告诉过你这一章有三次演讲。我之前没有提到的是，当我们听到人物说话时，叙述者所做的不仅仅是推动情节发展。我们通过他们所说的话了解人们的性格和动机。

因此，当叙述者让一个角色说话时，你会想要听听他们说了什么，以及从中可以看出他们的动机和想法。我认为伯沙撒对但以理的态度透露了很多信息。你听到他是如何称呼但以理的吗？但以理，你是犹大流亡者之一吗？女王这么说过吗？女王没有这么说。

女王只是说，你的王国里有一个男人。她描述了他的样子，她说他是你父亲的首席魔法师。现在，伯沙撒为什么不说，但以理，你就是我父亲的首席魔法师吗？他说，但以理，你是犹大的被掳者之一吗？嗯，他怎么会知道呢？你可以说，好吧，女王使用了丹尼尔这个名字，这是他的希伯来名字，这可能表明他不是，你知道，好吧，所以也许伯沙撒把这些碎片拼凑在一起。我不这么认为。

我认为伯沙撒知道但以理是谁。那么他，你是我父亲国王从犹大带来的犹大流放者之一吗？再说一遍，为什么这很重要？但以理在哪里，他已经说过了，你是从犹大来的吗？为什么他的父亲尼布甲尼撒带他来很重要？对父亲有一种痴迷。另外，请注意，他不仅没有称他为魔法师的首席，而且他甚至从未承认他已经实现了这一目标。

他只是让他成为犹大的流亡者，然后他报告道听途说。我听说你能做到这个、这个、这个，而且我还听说你可以解决问题。所以，他甚至没有真正承认这是真的。

这只是我听说的。如果你能告诉我，请告诉我。伯沙撒的态度，在我看来，他似乎并不喜欢但以理。

他认识他，而他却故意忽视他，因为他是他父亲尊敬的仆人。因此，尼布甲尼撒所推崇的上帝器皿伯沙撒却置之不理。尼布甲尼撒十分了解圣殿的器皿，将其放入上帝的库中以表示对它们的尊重，但伯沙撒却置之不理，甚至蔑视。

这就是伯沙撒的讲话。我们来听听丹尼尔.现在，伯沙撒问什么？他说，你能告诉我解释吗？丹尼尔有一个很长的演讲。

这是本章中最长的部分，第 17 至 28 节。因此，但以理回答王说，让你的礼物归你自己吧。把你的奖励送给别人。

尽管如此，我还是会把这封信读给国王听，并让他知道其中的解释。国王啊，让我在这里暂停一下。丹尼尔刚刚说他将阅读文字并公布解释。

所以，你应该指望我现在说出文字上说的话，对吧？哦不。哦国王，至高无上的上帝赐予了你父亲尼布甲尼撒王权、伟大、荣耀和威严。由于上帝赐予他的伟大，所有民族、国家和语言的人在他面前颤抖和恐惧。

他想杀谁，他就杀谁。他想留谁活谁。他想提拔谁，他就扶持谁，想贬低谁，他就贬低谁。

但当他的心高傲，灵刚硬，行事傲慢时，他就被赶下王位，荣耀也从他身上被夺去。他被赶出世间，心思变得像野兽，与野驴为伍。他吃草如牛，身体被天上的露水打湿，直到他知道至高神统治着人类的国度，并任凭他所愿意的人统治。

我们刚刚上了一堂很长的历史课，伯沙撒并没有要求。第 22 节，他的儿子伯沙撒，你虽然知道这一切，却仍不自卑，反倒高举上帝、天上的主，将他家的器皿带到你面前你和你的君王、你的妻子和你的妃嫔都喝了他们的酒，你们赞美了金银、铜、铁、木、石的神明，它们是看不见、听不见、不知道的。但上帝，你的呼吸在他手中，你的道路就是你的道路，你的道路就是他的道路，你却没有尊敬他。

我们仍在等待阅读和解释。所以，我们上了关于尼布甲尼撒的历史课，我们收到了对伯沙撒的起诉书，现在我们终于准备好让但以理泄露秘密了。第 24 节，然后从他面前伸出了手，并刻下了这段文字。

这是文字，许多，许多， tekel ， parsin 。这是对此事的解释，许多，上帝已经数清了你的王国的日子，并将其终结。Tekel，你已被称量在天平上，被发现有所欠缺。

帕雷斯，你的王国被瓜分并交给了米底人和波斯人。这就是但以理的解读和解释。他拒绝了国王的礼物，有些人认为但以理对国王的态度非常简短、唐突和粗鲁。

把礼物留给自己吧。他可能是，但他对伯沙撒的回应其实和伯沙撒对待他的方式一样。伯沙撒鄙视他的上帝，鄙视上帝的器皿，鄙视他。

如果伯沙撒最初的问候语“你是流亡者之一吗”是一种贬低，那么这在某种程度上有助于我们理解但以理在这里的转折。但以理没有时间陪这个国王。这个国王不尊重上帝，不尊重神圣的东西，不尊重他的父亲，也不尊重他父亲认为神圣的东西。

然后，我们上了关于尼布甲尼撒的历史课。但上历史课的目的是解释伯沙撒的行为为何如此恶劣，以及他为何受到审判。所以，丹尼尔不能只是进来阅读这些文字。

这并不意味着没有解释。解释是，你是一位伟大国王的继承者。你的父亲是一位伟大的国王，他之所以伟大，是因为上帝让他如此伟大。

当他开始认为自己能独自一人就很伟大时，上帝审判了他。尼布甲尼撒悔改了，承认他依赖上帝，上帝对他有权威。这就是你的父亲。

你，伯沙撒，你知道这一切。你了解尼布甲尼撒的一切。但你还没有谦卑自己。

你没有吸取你父亲的教训。相反，你嘲笑了掌握你生命的上帝。他正在斥责和控告伯沙撒的骄傲，因为他没有从尼布甲尼撒那里学到任何东西。

他亵渎圣殿的器皿，抬高自己，反对天上的主。他用这些器皿崇拜毫无价值的偶像，没有尊敬赋予他权力和掌握他生命的上帝。所以，伯沙撒不仅仅是骄傲；他公然崇拜偶像，亵渎神明。

因此，但以理借此机会将这两位人类国王进行了对比。想想他们的伟大是很有趣的事情。因此，尼布甲尼撒是一位伟大的国王，因为上帝让他如此，但他是一位伟大的国王。

他因其丰功伟绩而被誉为历史上最伟大的国王之一。伯沙撒，我们直到 19 世纪才知道他的名字，但他是一位合法的国王。他是一位篡位者的代理儿子，而篡位者除了举办这场盛大的醉酒盛宴外什么也没做。

丹尼尔没有明确地这么说，但我认为两者之间存在着对比。伯沙撒或尼布甲尼撒是一位伟大的国王，他承认他的伟大来自上帝。你甚至不是一个伟大的国王，你无法承认任何有关上帝的事情。

这是但以理书中他表现得比平常更像先知的地方。他控告伯沙撒犯下的罪行。于是但以理解读了这些文字。

首先，他指出那只手是上帝的代理人。这个审判，这个信息，都来自上帝。有四个词，严格来说是三个，只有一个词出现了两次。

它们有点儿像谜语。所以，让我们看看我们能否理解丹尼尔所做的事情。好的，这些话就是这样，我要用阿拉姆语写出来，然后我会把它们贴出来，这样你就能更好地看到它们了。

你需要一点语言课才能理解丹尼尔在做什么。好的，左边是丹尼尔正在阅读的字母，阿拉姆语字母。作为一个整体铭文，它看起来应该是这样的，可能这里没有空格。

有可能是所有东西都拼凑在一起的。我们真的不知道，但有些文字确实如此。所以这就是丹尼尔正在看的，这是你的语言课。

为什么他读起来这么难？我知道你可能读起来很难，但为什么他或其他人读起来这么难？对他来说并不难，但对其他人来说却很难。为什么他们读不出来？让我给你举一个英文例子，看看你是否有困难。所以，我在这里所做的是，我只给你一个英文句子的辅音。

我之所以只给出辅音，是因为阿拉姆语和希伯来语都是辅音。你在这里看到的只是辅音。不包括元音。

现在，这并不意味着这些单词没有元音。当然，它们有元音，否则你无法发音，但母语人士只要看一眼就知道元音是什么。他们会知道如何说这个词。

你不相信我？你怎么看出来？你有几个选择，如果英语是你的第一语言，那就不难看出来了。约翰骑自行车。简读了这本书。

你有选择。这并不难。那么为什么智者们读不懂呢？如果这是他们的母语，为什么他们不能像你理解这个一样轻松地理解它呢？就像我说的，他们可能都是一起跑的。

所以，如果我给你这个，那就有点棘手了。如果我把它们都放在一起，不加空格。你必须更努力一点，但我猜，只要花点时间，你大概就能想出一两句话。

可能吧。另一个解释为什么会这么难的原因是，它们可能是这样写的。也许它们是上下书写的。

所以，你得去读这本书，哦，约翰。所以，你可能会看到这个，嗯，我不知道该如何解决这个难题。所以这可能是智者无法读这本书的原因。

我们不知道，它没有告诉我们为什么他们无法阅读它，但他们无法阅读它。所以，假设他们能想出它说了什么。但这仍然不能解决我们的问题。

让我继续在这里给你上课。所以，在英语中，这不是直接比较，但这是我在非常不同的语言之间所能做的最好的比较。在英语中，假设我给你名词 scribe。

好的，scribe 是名词。在英语中，我们可以通过添加部分将其变成动词。你可以说 inscribe。

你可以说 describe。它有相同的词根，我们添加了一些东西，现在我们有了动词。名词和动词，使用相同的词根，但调整一些东西来创造不同类型的词。

现在，希伯来语与此并不完全类似，但在希伯来语中，我们有阿拉姆语，我将使用希伯来语来简化它。他们的词系统是词根系统。所以，他们有三个字母的词根。

那么让我给你一个 Q、一个 D，然后是sh音。所以，我们有 ak、d、sh。这是一个词根，它与神圣、神圣的事物有关。

我就说这么多。现在，只有那些辅音，你什么也做不了。你需要元音。

所发生的情况是，我们使用不同的元音来创建不同类型的单词。所以，连破折号，注意元音，它等于名词或意味着神圣的名词。这是一个名词。

这种用于词根的元音模式通常会创建一个名词。如果你想做一个形容词，那么你可以做qa -dash, ae。这将为我们做一个形容词，然后我们的话语就会变得神圣。

如果你想创建一个动词，那么你可以使用 ca-dash。那就是圣洁。所以辅音不会改变。

变化的是元音。所以，当我们读到这个铭文，并看到丹尼尔所说的含义时，当他读给国王听时，他读的是名词mene 、 tekel和pharsen ，以及它们的重量和价值，测量值。这有点像说四分之一镍币。

这没有任何意义，对吧？他只是列出了三个名词。这就是他读给国王听的。当他解释它时，他解释的是动词。

所以他说mene ， tekel ， perez 。解释是mene ，上帝已经数清了你的王国的日子，并结束了它。Tekel，你已经被衡量了，被发现有所欠缺。

你的王国是分裂的。所以这可能有助于我们理解这里的谜团。为什么智者不能解决这个问题呢？如果他们正在研究这个，他们可能能够想出mene 、 tekel 、 pharsen 。

但要解释其含义又是另一回事。我们知道但以理所说的解释的含义，但我们可能想知道为什么选择这些东西，为什么选择这些有价值的词，这些重量和量度的词，为什么使用价值词、硬币、评价、评估，为什么要使用它们？为什么上帝选择在伯沙撒的盛宴和亵渎的背景下使用这些词？诺兰·菲威尔（Nolan Feewell ）是我提到的那本书的作者，我忘了带给你，她认为这些词语的选择和它们背后的意象表明，伯沙撒的罪行的整章问题在于价值。价值问题或未能重视价值一直是整个故事的关键。

叙述者利用伯沙撒的行为和但以理的话语描绘了一位不重视父亲榜样的国王。他不重视圣殿的圣器。他不重视父亲尊敬的首席魔术师，最重要的是，他不重视父亲学会尊崇的上帝。

本章以伯沙撒的权力和王国被夺走而结束，即第 29-31 节。然后伯沙撒下令，但以理穿上紫袍。他的脖子上戴上了一条金链。

有人宣布他将成为王国的第三位统治者。当天晚上，迦勒底国王伯沙撒被杀。米底人大流士继承了王国，当时他大约 62 岁。

好吧，这只是一个简短的部分。这一部分我们要讲几件事。国王奖励了丹尼尔，尽管他说他不想要奖励。

这让一些人感到困扰，但考虑到这里的预言，这重要吗？但以理刚刚说过你的王国将会覆灭。无论伯沙撒给予什么奖赏都将毫无价值。但国王还是奖励了他。

我们没有听到伯沙撒对这段铭文或解释的反应。我们不知道他怎么想。他什么也没说。

他只是奖励丹尼尔。所以，历史资料告诉我们，巴比伦没有经过一场战斗就陷落了，我让你参考历史资料来了解这一切是如何发生的。圣经叙述者并不关心。

他在这里关心的只是迦勒底国王伯沙撒在当晚被杀。这一审判是即时的。米底人大流士在大约 62 岁时继承了王国。

米底人大流士的身份是一个棘手的问题。当大流士在这里更多地扮演主角时，我们将在下一堂课中回到这个话题。他刚刚被介绍。为什么我们有这样的记载：迦勒底王伯沙撒被杀，米底人大流士继承了王国？我认为叙述者试图强调上帝对王国的主权。

他兴起君王，又推翻他们。所以，我们刚刚从迦勒底转移了王国，现在我们有了米底亚。波斯媒体变得有点混乱。

神兴起或废除君王。因此，我们突出强调了神的主权。为什么我们关心这个中位国王？历史会告诉我们，征服巴比伦的是波斯人居鲁士，而米底人大流士。

再次，我们稍后会回到大流士，但为什么要强调米底王呢？为什么巴比伦必须被米底人攻陷？这实际上是预言的实现。以赛亚和耶利米都预言上帝最终会通过引入米底人来惩罚巴比伦。因此，叙述者想要证明圣经预言已经实现。

当我们讨论米底人大流士时，我会更详细地阐述。关于米底人大流士，这里令人好奇的是，有人评论说他大约 62 岁。通常，你会使用大约 62 岁的描述来表示一个整数。

你为什么不说他大约 60 岁？说大约 62 岁其实是准确的，对吧？一些评论家说，好吧，这只是表明他至少在当时已经年事已高，所以在故事转到居鲁士之前，他不会统治很长时间。好吧，这并没有回答我的问题，因为为什么不直接说他大约 60 岁呢？两年有这么大的差别吗？我认为叙述者试图提出一个具体的观点。而且由于大流士非常接近 62 岁，无论他实际年龄是多少，叙述者都可以说他大约 62 岁，这就是我们关心 62 岁的原因。

好吧，至少如果你按照叙述者的说法解开谜题，你就能弄清楚 62 是什么。所以，62 这个具体数字有助于叙述者阐明观点。而重点是，这不是我独特的论点。

我认为 Carol Newsome 在她的 OTL 评论中是我第一次看到这个。铭文是一米那、一谢克尔和两个半谢克尔。一米那价值 60 谢克尔。

有两种不同的货币，一种价值 50。我们选择价值 60 的那种。显然，一谢克尔值一谢克尔。

而peres的复数形式是，半舍客勒和半舍客勒等于一舍客勒。所以，从这个铭文中，你可以加起来是 62 这个数字。所以，大流士的寿命约为 62 岁，这在某种程度上创造性地总结了预兆意义的另一个方面。

这其实是约翰·戈尔丁盖的名言。大流士的年代总结了预兆的另一个方面。他才是真正将预兆应验于伯沙撒的人。

那么，他大约 62 岁。为什么我们需要 62 岁？因为这就是加起来的结果。他就是实现这一目标的人。

也许他真的 60 岁了，但叙述者说，足够接近了，他大约 62 岁。我可以说明这一点。这一章在但以理书中的位置是什么？嗯，首先，这些船只很重要。

船只很重要。它们在书中很重要。它们是谁的船只？从第一章开始，这些都是神的器皿，神将它们交在尼布甲尼撒的手中。

在第五章，伯沙撒拿走了他们，神因此审判了伯沙撒。我们也有王国的转变。历史正按照上帝所说的那样前进，正如他所说的那样。

我认为本章中还有一件重要的事情，我们直到后面几章才会真正意识到，那就是伯沙撒是一个典型。记住，伯沙撒与尼布甲尼撒形成鲜明对比。尼布甲尼撒是一位伟大的国王，他承认上帝是他权力和伟大的源泉。

伯沙撒是一位亵渎神明、目中无人的国王，他向以色列的上帝挥舞拳头，甚至嗤之以鼻。他是本书中第一次看到一位被上帝审判的亵渎神明、目中无人的国王。当我们读到但以理的启示录异象时，它们将设定在伯沙撒年、伯沙撒第一年和第三年，它们将为但以理描绘出几乎让伯沙撒看起来不错的国王。

所以，伯沙撒是但以理书中第一个可怕的国王。他的继任者只会放大这一点。所以，他是一个重要的文学人物，但同样，除非你深入了解，否则你不会知道这一点。

所以，我想这就是本书这一章的意义所在。我认为，就我们个人而言，这提醒我们有很多例子可以学习，我们确实需要成为上帝为我们提供的事物的好学生，以尊崇他并承认上帝的来源。我们的生命。它谈到伯沙撒在上帝的手中。

我们也是如此，我们最好承认上帝在我们生活中的角色和力量。我们会回来看《但以理在狮子坑》第六章。

这是温迪·维德博士在教导但以理书。这是第八节，但以理书第 9 章和第 5 章，谦卑的君王和上帝撤销的权力。

