2

Доктор Венди Л. Виддер, Дэниел, Сессия 5, 
Дэниел 2 
© 2024 Венди Виддер и Тед Хильдебрандт

Это доктор Венди Виддер в ее учении по книге Даниила. Это пятая глава, глава Даниила 2. 

Мы готовы ко второй главе книги Даниила. Вторая глава Книги Даниила — наша первая глава на арамейском языке. Итак, если вы помните, в этих арамейских главах есть хиастическая структура. Итак, вторая и седьмая главы будут мечтами или видениями, в которых участвуют четыре земных царства и пятое вечное царство Бога.

А об остальных главах мы поговорим, когда доберемся до них. Итак, с точки зрения структуры, мы находимся снаружи этого хиазма. Мы получаем этот космический масштаб, этот космический взгляд на Божье правление.

Эта глава на самом деле посвящена превосходному знанию Бога и Его вечному царству. Таким образом, он собирается показать себя истинным источником знаний вопреки всей существующей вавилонской мудрости. Бог будет тем, кто обладает истинным знанием.

Он источник знаний, и его вечное царство будет длиться вечно. Итак, темы в этой книге — три темы, которые довольно ясно проявляются по мере ее изучения. Опять же, верховная власть Бога, о которой мы говорили в первой главе, заключается в том, что Бог отдает своего царя и его сосуды в руки Навуходоносора.

Еще одна тема, которую мы увидим в этой главе, — это гордость человеческих королей и человеческих правителей, их высокомерие, характеризующее то, что они делают. И третья тема, которую мы увидим в этой главе, — это проблема этого напряжения. Бог суверенен.

Я живу под властью человеческого царя, гордого человеческого царя, и это создает напряжение для верных Божьих людей. Итак, мы увидим эти три темы в этой книге, а затем продолжим рассматривать их на протяжении всей остальной книги. Эту главу можно отнести к категории судебных рассказов.

Это одна из тех сказок или историй, в которых рассказывается об иностранном пленнике, служащем при королевском дворе и действительно затмевающем тамошний штатный персонал. Итак, Даниил предстанет перед царем, чтобы истолковать сон, который не смогли истолковать царские эксперты, и он сделает это гораздо лучше, чем они могли бы. Но на самом деле суть этой истории в том, каков Бог Даниила? Дело не в том, насколько велик Дэниел; речь идет о его Боге.

Это более длинная глава. Я буду читать его по частям по ходу дела , чтобы мы могли отслеживать, где мы находимся. Мы начнем со стихов с 1 по 11, и этот раздел действительно подчеркивает низкие знания Навуходоносора.

Итак, его низкие знания и низкие знания его экспертов. На втором году правления Навуходоносора Навуходоносору снились сны. Душа его смутилась, и сон оставил его.

Тогда царь повелел созвать волхвов, чародеев, волхвов и халдеев, чтобы они рассказали царю его сны. Итак, они вошли и предстали перед царем. И сказал им царь: мне приснился сон, и смутился дух мой, узнав сон.

 2 Тогда царь повелел созвать волхвов, чародеев, волхвов и халдеев, чтобы они рассказали царю его сны. Итак, они вошли и предстали перед царем. 3 И сказал им царь: «Мне приснился сон, и смутился дух мой, узнав сон». 4 Тогда халдеи сказали царю по- арамейски: « О царь, живи вечно! Расскажи своим слугам сон, и мы покажем его толкование». 5 Царь ответил и сказал халдеям: «Слово мое твердо: если вы не откроете мне сон и его значение, то вы будете разорваны на части, и дома ваши будут разрушены. 6 А если ты покажешь сон и его толкование, то получишь от меня дары и награды и великую честь. Поэтому покажи мне сон и его толкование». 7 Они ответили во второй раз и сказали: «Пусть царь расскажет своим слугам сон, а мы покажем его толкование». 8 Царь ответил и сказал: «Я точно знаю, что ты пытаешься выиграть время, потому что видишь, что слово мое твердое — 9 если ты не поведаешь мне об этом сне, то для тебя есть только одно предложение. Вы согласились говорить передо мной лживые и развращенные слова, пока времена не изменятся. Поэтому расскажи мне сон, и я буду знать, что ты можешь показать мне его толкование». 10 Халдеи ответили царю и сказали: «Нет на земле человека, который мог бы удовлетворить требование царя, ибо ни один великий и могущественный царь не просил такого ни у волхва, ни у волшебника, ни у халдея. 11 Трудно то, о чем просит царь, и никто не может показать это царю, кроме богов, жилище которых не во плоти». . 

Хорошо, это первый раздел. Навуходоносору приснился сон, который случился на втором году его жизни. Это начало правления короля. Так что вполне возможно, что он все еще пытается установить лояльность.

Видно, что он не доверяет мудрецам. Текст на самом деле не говорит нам, почему, но он хочет, чтобы они сказали ему, а не только интерпретацию. Он не расскажет ему сон.

Расскажи мне сон и его толкование , и тогда я буду знать, что могу тебе доверять. Так что, возможно, будучи молодым королем, он проверяет лояльность. В тексте не говорится точно, какое значение имеет то, что он учился на втором курсе, но это одна из возможностей.

Это второй год правления короля. Если вы следите за датами и временем событий, вы можете понять, что это создает хронологическую трудность между событиями второго года обучения и первой главой. Итак, в первой главе он приводит этих пленников в Вавилон для трехлетнего обучения.

После этих трех лет обучения они смогут предстать перед королем. Итак, вопрос здесь в том, как Даниил относится к числу мудрецов второго года правления Навуходоносора, когда ему нужно пройти трехлетнее обучение? После трех лет тренировок он предстает перед королем. Но мы живем только во втором году правления Навуходоносора.

Видите проблему? Это немного сложно. Есть несколько способов решить эту проблему. Я просто расскажу вам, как мы можем решить эту проблему.

И это опять же связано с тем, как мы собираемся исчислять годы, как мы будем рассчитывать ученичество Даниила во время правления царя. Итак, перед нами царствование Навуходоносора. И мы имеем по вавилонской системе год его воцарения.

И у нас первый год. А у нас второй год. Хорошо? Тренировка Дэниела.

Ну, это будет первый год. А это 605 год до нашей эры, согласно Даниилу 1:1. Это второй год обучения. Это третий год обучения.

Таким образом, согласно вавилонской системе датирования лет, Даниил мог находиться на третьем году обучения во время второго года правления Навуходоносора. Это возможно. Другая возможность состоит в том, что эта история действительно хочет подчеркнуть, что даже стажер, иностранный стажер, затмит лучших в Вавилоне.

Это тоже возможно. Навуходоносору приснился этот сон. Его дух обеспокоен.

И сон покидает его. Это не то, что... Если тебе приснится плохой сон, ты можешь проснуться и уйти, ох, мне не следовало перекусывать в полночь. Ты, наверное, не проснешься и не уйдешь, о боже, что это значит для моего будущего? Но на древнем Ближнем Востоке сны были важным источником информации и понимания будущего.

Согласно вавилонской и месопотамской религиям, боги общались посредством снов — часто, но не всегда.

Но часто они общались во сне. И особенно если вы король, бог будет общаться с вами обычно или очень часто через сны. Это обычное дело.

Итак, если вы король королевства и вам приснился тревожный сон, вам действительно нужно знать, что он означает. Это может быть очень важно для вашего будущего как короля, для вашей империи. Вы должны найти способ узнать, что это значит.

В древней ближневосточной религии сны являются частью более широкой категории гаданий. Так, в гадании месопотамцы верили, что у богов есть план относительно мира. У них был план для людей.

У них был план для короля. И они закодировали эти планы в сообщениях в мире природы. Итак, означали ли это звезды , чтение звезд или узоры звезд.

Означало ли это сны или что-то, что звучит для нас действительно странно, например, чтение внутренностей животных, чтение печени или чтение масла в бокале вина, вы пьете масло. Для нас это ничего не значит.

Но в этой религии, этой религиозной системе это могли быть послания от богов. И было очень важно, чтобы у вас был эксперт, который был обучен понимать, что это значит. Вы скажете: как можно быть экспертом, обученным понимать, что это значит? Ну, как ни странно, для них это было своего рода наукой.

Итак, если мы думаем о науке, наука основана на человеческих наблюдениях. И поэтому у них есть много древних записей о том, что означают знаки. Что это значит, если печень животного имеет определенную форму или имеет дополнительную долю?

Если они видели эту уникальную вещь, а затем происходило какое-то событие, они это записывали. Ну, а потом они снова видят ту же самую печень, и, ох, смотрите, это случилось снова. О, у нас есть доказательства.

Мы собираем данные. И вот, в течение длительного периода времени, вся эта информация сохраняется в учебниках, за неимением лучшего слова, которым обучались специалисты. Они будут изучать их, чтобы знать, что произойдет, если у вашего животного будет печень с на нем дополнительная лопасть.

О, нет, это не хорошо. Или, если твой теленок родился уродливым, о, что это за уродство? О, ну, это хороший вариант. Это плохо.

Это наука. Для нас странно, но это была наука. И поэтому были специалисты, обученные тому, как это сделать.

Сны были частью этого, но сны были немного другими, потому что на самом деле сны могли быть результатом плохого полуночного перекуса. Это немного более субъективно, и это также никто не может наблюдать. Итак, если у вас деформированная печень или внутренности животного, вы можете попросить пару человек посмотреть на это и сказать: о да, угу, мы все это видим.

Вот что это значит. Если у вас есть мечта, никто другой не знает, что это такое. Мы просто: ОК, ты расскажи нам, что это было.

Это была пицца или нет? Хорошо, это важное сообщение. Итак, они немного сложнее. Очень часто сны требуют еще одного источника подтверждения.

Значит, должно было быть какое-то другое гадание, какое-то другое послание. В этой лекции мы рассматриваем 7-ю главу Даниила. И я назвал 7-ю главу Даниила: «Высший Царь Бога и Его Вечное Царство». С точки зрения того, где мы находимся в книге Даниила, мы достигли конца, последней главы нашей арамейской хиастической структуры.

Итак, вы помните, мы начали со второй главы, эта статуя приснилась Навуходоносору. Глава 3: Седрах, Мисах и Авденаго предстали перед огненной печью. Глава 4. Навуходоносору снится великолепное дерево, и в конечном итоге его осуждают за гордыню.

В главе 5 Валтасар видит рукопись на стене и сообщает ему, что он будет судим Богом, что и происходит немедленно. Его царство переходит к Дарию, который появляется в главе 6, где Даниил сталкивается со львами из-за своей верности Богу. В главе 7 Даниил видит видение, в котором он видит зверей, поднимающихся из этого бурного, хаотического моря.

И тогда у него появляется видение этого вечного Царства, которое есть у Бога. Итак, с точки зрения нашей структуры глава 2 и глава 4 схожи. Оба они говорят о четырех человеческих царствах, четырех земных царствах, а затем о пятом вечном царстве Божием, которое превзойдет их всех, даже уничтожит их всех, а затем будет существовать вечно.

В хронологии этой главы мы делаем шаг назад. Согласно нашему графику, мы начали в третий год правления Иоакима, то есть в начале правления Навуходоносора. Тогда мы были во втором году Навуходоносора.

Он построил статую в третьей главе. Мы не знаем когда. Глава 4 приближает конец карьеры Навуходоносора. Глава 5 переносит нас в Валтасар во время падения Вавилона в 539 году.

Глава 6 датируется 539 годом, поскольку Дарий Мидянин является царем, вероятно, в начале своей карьеры. Глава 7, мы возвращаемся. Сейчас у нас первый год Валтасара.

Глава 7 действительно является ключевой, почти буквально ключевой в книге Даниила. Итак, вы знакомы с этой хиастической структурой и с тем, что глава 7 книги Даниила является ее частью. Итак, это арамейский язык, и он тематически связан со второй главой, как бы объединяет все это.

Но 7-я глава Даниила — это еще и смена жанра. Итак, мы отходим от повествования, от историй, которые мы рассматривали на протяжении шести глав, и теперь, начиная с главы 7, мы собираемся рассматривать апокалиптические видения. Итак, глава 7 книги Даниила объединяет первую часть книги, но на самом деле она связана со второй частью по своему жанру.

И это на самом деле создает видение, которое другие видения дополнят и дополнят некоторыми деталями. Так что на самом деле это то, что я считаю сердцем и основой книги. Итак, в 7-й главе книги Даниила мы увидим космический взгляд на Царство Божье.

И в середине этого вида мы видим поразительный вид на тронный зал. Помимо того, что мы видим этот тронный зал, мы видим, как человек, подобный Сыну Человеческому, получает царство, и святые будут вечно править этим вечным царством. Это славная картина, это ободрение для угнетенных людей, что впереди ждет награда, что это славное наследие будет принадлежать им.

Как только мы выходим из главы 7, воодушевление становится гораздо более скудным . Она далеко не так славна, как глава 7. Глава 7 великолепна с точки зрения ободрения, которое она бросает. И если вы воспользуетесь этой поддержкой, она поможет вам прочитать остальную часть книги.

Вы храните дальнее видение этой вечной награды, этого наследия святых, этого славного Царства Божия. Итак, глава 7 довольно впечатляющая и очень важная в книге. На самом деле именно эта глава мешает людям аккуратно разделить книгу.

Вы можете попытаться разделить его по жанрам, но глава 7 связывает вас с языком. Если вы попытаетесь разделить это по языкам, глава 7 снова вернет вас в апокалиптику. Итак, вы не можете разобрать книгу.

Глава 7 объединяет это. И я думаю, что это уместно, учитывая видение, которое оно отражает, а также надежду и поддержку, которые оно вселяет. Итак, давайте немного поговорим о том, что это за литература.

Глава 7 — апокалиптическая литература. Апокалиптическая литература на самом деле является частью более крупной группы или более крупного вида литературы, называемой визионерской литературой. В визионерской литературе есть вид письма, в котором автор или писатель видит вещи и изображает вещи во время написания, которые существуют в их воображении или то, что они видят, но еще не являются эмпирической реальностью.

Это определение во многом исходит от Леланда Райкана . У него есть отличная книга о том, как читать Библию как литературу и получать от нее больше пользы. Итак, многие мои мысли об этой призрачной литературе и о том, как к ней подойти, взяты из его ресурса.

Итак, сами видения могут изображать события, которые произойдут буквально, но делают они это символически. Поэтому, даже несмотря на то, что они изображают вещи, которые могут произойти на самом деле, вам придется разобраться в символике, чтобы понять, что это за вещи. Таким образом, они могут изображать буквальные события, но символические описания не обязательно представляют эти события буквально.

Итак, под зонтиком визионерской литературы, если вы хотите думать об этом таким образом, у нас есть пророческая литература, или просто пророчества, я бы сказал, и у нас есть апокалиптическая. У них есть что-то общее, но это не одно и то же. Они не просто взаимозаменяемы.

Мы вернемся к некоторым из этих различий через секунду. Визионерская литература предлагает несколько различных типов сообщений в зависимости от конкретной цели автора. Это часто ободряет угнетенных людей или может предупредить угнетателя о приближающемся наказании.

Таким образом, это может быть либо обращение к угнетенным, либо предупреждение угнетателя, и посреди всего этого оно призывает к вере тех, кто колеблется между Божьей истиной и человеческой мудростью. Когда мы говорим об апокалиптической литературе, мне легко сказать, что есть некоторые общие характеристики, которые помогают нам идентифицировать ее, когда мы ее видим. Все эти вещи, о которых я собираюсь поговорить, не обязательно должны присутствовать в каком-либо одном произведении литературы.

Ученые склонны искать группу символов, группу характеристик, поэтому некоторые из этих черт очевидны в литературном произведении. Итак, первое и самое простое — это много символизма. Вероятно, самое сложное в апокалиптической литературе — это попытаться справиться с символизмом.

Также очень распространены в такого рода литературе видения и путешествия в потусторонний мир. Итак, ваш провидец, ваш человек, который видит видение, может быть в путешествии в каком-то другом мире, и у него часто будет сверхъестественный или ангельский переводчик, помогающий ему понять то, что он видит. Часто провидцем, провидцем является известный, уважаемый человек из далекого прошлого, такой как Авраам, Енох или один из патриархов, и это имя будет взято увиденным человеком, и они будут использовать его как имя, под которым они пишут.

Итак, это псевдоним. Я правильно это сказал? Я так думаю. Это анонимный автор.

Они берут другое имя, так сказать, фальшивое имя, и применяют его к видению, которое они видят. Причина, по которой они это делают, заключается в том, что они могут быть никем, но они используют это имя, которое люди уважают, и традицию, которую уважают под этим именем, чтобы передать свое видение. В рассказах часто упоминаются преследования праведников, космическое разрушение, Страшный суд, разрушение мира, а затем часто и отдых.

Как мы можем отличить эти два вида литературы? Есть несколько вещей, которые характерны для одного, а не для другого. Итак, в пророчестве мы очень часто видим утверждение «так говорит Господь» или «так говорит Господь», а затем пророк говорит то, что Господь велел ему сказать. В апокалиптической литературе такого не встретишь.

То, что вы видите или слышите, — это откровение, данное через видения. Итак, вы просто получаете видение. «У вас нет предисловия таким образом», — говорит Господь.

Это отчет о видении. В пророчествах они часто будут связаны с реальным временем, с реальными людьми в их реальном времени. Итак, Исайя пророчествовал людям, когда жил Исайя, реальный человек.

В апокалиптической литературе, как я только что сказал, иногда используются имена уважаемых людей прошлого. Итак, это не настоящий человек в их настоящем времени. Это обычное явление в апокалиптической литературе.

В пророчествах пророки обычно говорят о своей непосредственной ситуации. Они говорят о вещах, с которыми в это время сталкивается их народ. Они говорят о Божьем ободрении на будущее.

То, что они говорят, также может быть реализовано в будущем, но они решают проблему, с которой в то время сталкиваются их люди. В апокалиптической литературе иногда можно встретить пророчества постфактум, тогда как пророчества ex- eventu . Итак, пророк, это имя из прошлого, рассказывает историю, как будто это пророчество.

Это то, что зрители, вероятно, уже знают, а затем проецируют немного в будущее с намерением воодушевить людей, увидев руку Бога в прошлом. Имея такую поддержку, они могут надеяться и полагаться на то, что он продолжит работать в будущем. Символизм опять-таки очень обширен в апокалиптике.

Пророчество действительно использует символизм, но не в такой степени. Еще одно довольно существенное отличие состоит в том, что в пророчествах присутствует осознание того, что мир на данный момент не соответствует Божьему идеалу. Это ошибочно.

Оно сломано. Это греховно, но в конечном итоге он изменит это. Он собирается сделать вещи новыми.

Он собирается это исправить. С апокалиптической литературой дела обстоят настолько плохо, что остается только стереть все с чистого листа и начать все сначала. Космическая катастрофа – единственный способ это исправить.

Последнее, что я хочу подчеркнуть в апокалиптической литературе и пророчествах, — это одно из главных... Это Бог, обладающий силой. Это Бог с мудростью. Я собираюсь пропустить здесь некоторые вещи.

Затем мы переходим к самому длинному разделу главы. Это стихи с 24 по 45. Именно здесь Даниил раскрывает сон царя и его толкование.

Он демонстрирует превосходное знание Бога и значение сна. Думаю, я разобью это дело. Я не буду читать все сразу.

Этот раздел является кульминацией главы. Это разрешает конфликты. Конфликт по поводу убийства Дэниела и его друзей разрешен, потому что у Дэниела есть ответ царю.

Смертный приговор вынесен. Это также решает проблему короля, который не знал, что означал его сон. Это кульминация и развязка.

Поэтому Даниил отправился в Ариох, которого царь поручил уничтожить мудрецов Вавилона. Он пошел и сказал ему следующее: не губи мудрецов Вавилона. Отведите меня к королю.

Я объявлю толкование царю. Тогда Ариох поспешно привел Даниила к царю и сказал ему следующее: Я нашел человека среди изгнанников из Иудеи, который может сообщить царю истолкование. Ну, подожди минутку.

Нашел ли его Ариох? Мне кажется, Дэниел вызвался добровольцем. Я не знаю. Возможно, он хочет получить кредит. Возможно, он пытается хорошо выглядеть. Или, может быть, он просто испытывает большое облегчение от того, что может перестать убивать мудрецов. Я не уверен.

Это создает контраст между Дэниелом и другими экспертами. Итак, Даниил, по мнению Ариоха, находится среди изгнанников из Иудеи. Из первой главы мы должны вспомнить, о, тех изгнанников из Иудеи; они превосходят во всех этих отношениях.

Это те, кого Бог отдал в руку Навуходоносора. У этого Даниила другой Бог, чем у всех вавилонских экспертов. В стихе 26 царь сказал Даниилу, которого звали Валтасар: можешь ли ты поведать мне сон, который я видел, и его толкование? Даниил ответил перед царем и сказал, что что касается тайны, о которой спросил царь, то ни мудрецы, ни фокусники, ни чародеи, ни прорицатели не могут открыть ее царю.

Однако на небесах есть Бог, открывающий тайны, и он сообщил царю Навуходоносору, что произойдет в последние дни. Это был твой сон и видения их в твоем воображении на твоей кровати. Хорошо, прежде всего, Даниил признает, что эти мудрецы были правы.

Вы спросили то, что было невозможно. Но к счастью для тебя, король, на небесах есть Бог, который раскрывает тайны. Этот Бог открыл тайну Навуходоносору через этот сон, а затем он также открыл тайну сна и его значение Даниилу.

Этот Бог превосходит всех магов и всех богов Вавилона. Даниил сказал, что эти события произойдут в последние дни или в дни грядущие. Это расплывчатое упоминание в Ветхом Завете.

Это не обязательно означает конец света, а скорее то, что произойдет когда-нибудь в будущем. Стих 29: Что касается тебя, о царь, то, находясь на ложе твоем, мысли твои обратились к тому, что произойдет в будущем, и открывающий тайны возвестил тебе, что произойдет. Что касается меня, то эта тайна была открыта мне не для какой-либо мудрости, живущей во мне больше, чем в любом другом живом человеке, но для того, чтобы сделать истолкование известным царю, чтобы ты мог понять мысли своего ума.

Дэниел сюда не торопится. Итак, помните, он только что остановил казнь. Ариок поспешил к Навуходоносору.

Вы можете ожидать, что Дэниел скажет: «У меня есть ответ». Позвольте мне сказать вам. Вместо этого мы уже несколько куплетов, и он все еще говорит о снах, которые вам снились на вашей кровати. Вы получили это от Бога, и именно он открывает тайны.

Очевидно, что для Даниила самым важным здесь является не сам сон, а тот факт, что именно Бог открывает тайны. Бог — это тот, кто обладает превосходящими знаниями и мудростью Навуходоносора. Дэниел говорит, что он не умнее всех остальных.

Только Бог знает, и он решил раскрыть это. Ладно, наконец-то мы добрались до сна. Стих 31: Ты, царь, взглянул, и вот, одна большая статуя.

Эта статуя, большая и необыкновенного великолепия, стояла перед тобой, и вид ее был ужасен. Голова этой статуи была сделана из чистого золота, грудь ее и руки ее — из серебра, чрево ее и бедра ее — из меди, ноги ее — из железа, ступни ее частью из железа, частью из глины. Вы продолжали смотреть, пока камень не был вырезан без помощи рук и не ударил статую по ногам из железа и глины, и раздавил их.

Тогда железо, глина, медь, серебро и золото раздробились все одновременно и стали как мякина с летних гумнов, и ветер унес их так, что не осталось от них и следа. Но камень, ударивший в статую, превратился в огромную гору и наполнил всю землю. Итак, король увидел эту огромную статую, которая была великолепна, потому что она была такой блестящей и огромной.

Он сделан из четырех разных металлов. У него золотая голова, серебряное туловище и руки, бронзовые живот и бедра, железные ноги, а затем железные глиняные ступни. Затем этот камень приходит и разбивает статую, разбивает ноги, и вся статуя превращается в пыль.

Оно разваливается на части как единое целое. Затем эта необыкновенная скала становится горой, заполняющей всю землю. Итак, в древней ближневосточной литературе идея золота, серебра, бронзы, железа, глины и даже статуи и это видение, которое, как окажется, будет означать царей и королевства, является знакомой схемой.

Это происходит не только во сне Навуходоносора. Чего мы не знаем, мы поговорим об этом подробнее через минуту. Чего больше нет нигде в древних историях Ближнего Востока, так это этого камня. Нет ничего лучше этого сверхъестественного камня, который ударяется о статую и заполняет землю.

Однако мы слышим об этом и в других местах Библии. Исаия говорит о горе дома Господня, которая считается самой высокой из гор. Он говорит о наполнении земли славой Господа, наполнении земли познанием Господа, и в Псалмах мы видим камни, представляющие Бога.

Возможно, именно поэтому камень является здесь частью изображения. По крайней мере, у нас есть действительно зловещий конец сна. Эта скала разбила вдребезги эту великолепную статую, и она заполнила всю землю.

Теперь мы в напряжении. Затем Даниил продолжает, стих 36: это был сон. Теперь мы расскажем его толкование царю.

Ты, царь, царь царей, которому Бог Небесный дал царство, власть, силу и славу. И где бы ни жили сыны человеческие, или звери полевые, или птицы небесные, он отдал их в руки твои и поручил тебе управлять ими. Ты глава золота.

После тебя восстанет другое царство, ниже тебя, затем другое третье царство медное, которое будет править всей землей. Тогда будет четвертое царство, крепкое, как железо, и как железо сокрушает и сокрушает все сущее, так, как железо раздирающее, оно будет сокрушать и разбивать все это на куски. У него ты увидел ноги и пальцы на ногах частью из глины горшечной, а частью из железа.

Это будет разделенное царство, но в нем будет крепость железа, такая же, как вы видели железо, смешанное с обыкновенной глиной. Так как пальцы ног были частью из железа, а частью из глины, то часть царства будет крепкой, а часть — хрупкой. Так как ты видел железо, смешанное с обыкновенной глиной, то они соединятся друг с другом на престоле человеческом, но не прилипнут друг к другу, как железо не соединяется с глиной.

Во дни тех царей Бог Небесный установит царство, которое никогда не будет разрушено. Это царство не будет оставлено другим людям. Оно сокрушит и положит конец всем этим королевствам, но оно будет существовать вечно.

Так как ты видел, что камень без рук оторвался от горы и сокрушил железо, медь, глину, серебро и золото, то великий Бог возвестил царю, что произойдет. в будущем. Значит, сон правдив и его толкование достоверно. Итак, это сон царя и его толкование.

У нас есть взлет и падение сменяющих друг друга империй, сменяющих друг друга королей, и очень много внимания уделяется идентификации этих королевств. Во сне у нас есть четыре королевства, но, честно говоря, точное их определение не обязательно для понимания сна, его послания. Сообщение громкое и ясное.

Бог суверенен. Его вечное царство преодолеет, разрушит и переживет все эти другие царства. И этот сон иллюстрирует темы, прозвучавшие в славословии Даниила.

Бог возвышает царей и низвергает их. Он тот, кто дает власть и силу. Нам говорят, что Навуходоносор — золотая голова.

Ты, о царь, — золотая голова. Еще есть второе царство, которое ниже его. Еще есть третье царство, которое отличается тем, что оно управляет всем миром.

А еще у нас есть четвертое царство, мощное и сокрушительное, поэтому оно безжалостное и разрушительное. И все же в нем есть это разделение, это сочетание силы и слабости. Итак, кто эти королевства? Мы еще вернемся к этому, когда доберемся до седьмой главы, но я хочу потратить всего пару минут на то, чтобы рассказать вам о некоторых из них, обрисовав, как выглядят эти взгляды на царства.

Итак, я просто скажу, что нет единого мнения относительно идентичности царств после Вавилона. Итак, Даниил сказал, что первый — это Вавилон. У нас с этим все хорошо. Затем, после этого, есть две основные точки зрения, и они основаны на том, кого они называют четвертым царством.

Итак, у нас есть мечта Навуходоносора. Во сне он видит золотую голову. Он видит серебряное туловище.

Он видит медное чрево, железные ноги, глиняные железные ноги и камень. Итак, это разные компоненты.

То, что Дэниел говорит об этом сне, так это его интерпретация, ох, как проста. Мне нравится интерпретация Дэниела, потому что она такая простая. Интерпретация.

Ладно, золотая голова, Навуходоносор, это ты. Серебряный сундук — это второе царство, низшее царство, возникшее после Навуходоносора. Третье – это третье царство, которое правит всей землей.

Четвертое — четвертое царство. Оно сокрушает и ломает всех остальных. Он разделен: ступни и пальцы ног частично сильные, частично хрупкие и т. д.

Скала — это Царство Божье, которое, по словам Даниила, будет стоять вечно и разрушит все человеческие царства. Так что в эту часть вы можете полностью поверить. Далее у нас есть два основных вида и один поменьше, который вы увидите в нескольких местах.

Итак, первый вид — это римский вид. Это действительно традиционная точка зрения, и фактически она как бы закреплена в некоторых версиях Библии.

Если у вас есть Библия, которая дает вам подзаголовки, они могут действительно определить, что такое царства, как их интерпретирует Даниил. Дайте им имена, которых Дэниел им не дает. Так что, чего бы это ни стоило, они не вдохновлены.

Хорошо, с точки зрения римлян, помните, они названы в честь четвертого царства. Итак, мы можем заполнить это прямо сейчас. Говорят, четвертое царство – это Рим.

Мы вернемся к этому. Первое царство – Вавилон. Второе царство – Мидо-Персия. Третье царство – Греция. Рим и железные глиняные ноги обычно объясняются как своего рода возрожденная Римская империя или продолжение старой Римской империи. И потом, конечно, скала – это Царство Божие, которое утверждается и при первом, и при втором пришествии Христа.

Это традиционная точка зрения. Тогда у нас есть греческий взгляд. Упс, ну, я выложу это сюда.

Греческая точка зрения, опять же, для идентификации четвертого царства – это Греция. Золотая голова — это Навуходоносор или все Вавилонское царство. Есть несколько вариаций этой точки зрения.

Итак, Даниил просто сказал, что Навуходоносор был золотой главой. Он не сказал весь Вавилон. Итак, вы могли бы немного подразнить это.

Это мог быть просто Навуходоносор. Это мог быть Вавилон. Серебро – Медиа.

Бронза – Персия. И четвертое царство – Греция, которое начинается с Александра Македонского. И это заканчивается отвратительной историей смешанных браков между преемниками Александра.

Итак, Селевкиды, Птолемеи, о которых мы поговорим позже. Итак, это четвертое царство. И, конечно, это Царство Божие.

Есть еще одна точка зрения, которой придерживается Голдингей, и пара других комментаторов, которых со мной нет, придерживаются точки зрения четырех королей . Предполагается, что это Греция. Это греческий взгляд.

Четыре короля. Итак, это отчасти основано на том факте, что Даниил говорит Навуходоносору: ты — золотая голова. Итак, Навуходоносор, очевидно, первый.

Ну, а остальные — может быть, они тоже короли. Предполагается, что это четыре царя, упомянутые в Книге Даниила. Итак, Навуходоносор станет золотом.

Валтасар будет серебром. И помните, он определенно изображается ниже Навуходоносора. Третьим будет Дарий.

Но никто на самом деле не знает, кто он на самом деле. Так что, трудно сказать, как он правил всей землей. Кир — четвертый царь по имени Кир.

И это, конечно, Царство Божие. Итак, эти взгляды, какие бы взгляды люди ни имели на империи из главы 2, обычно являются взглядами, которые они будут иметь в отношении империй из главы 7, за исключением этой. Это относится только к главе 2. В частности, к этим четырем королям.

Когда мы доберемся до 7, мы сможем поговорить об этом подробнее. Итак, это очень простая визуализация очень сложной проблемы, на рассмотрение которой мы потратим немного больше времени. Я хочу сказать, что аналогично некоторым вещам, о которых мы говорили о поздней и ранней дате, где иногда эти взгляды считаются лакмусовой бумажкой ортодоксальности, то же самое применимо и здесь.

Итак, традиционно говоря, эта греческая точка зрения была точкой зрения критических ученых, людей, которые придерживаются поздней даты Даниила, в то время как это была точка зрения, которой придерживалось большинство консервативных ученых. Итак, если вы придерживаетесь этой точки зрения, существует тенденция говорить: «О, вы не можете придерживаться этой точки зрения». Должно быть, у тебя позднее свидание, плохое мнение о Данииле, ты не веришь в истинность Библии, да что угодно.

Что происходит. Я читал литературу, и она есть. Но это действительно несправедливо.

Когда мы подходим к этой загадке в главе 2, нам действительно нужно взглянуть на главу 7 и главу 8, потому что во всех трех главах эти образы используются по-разному. И если вы собираетесь смотреть на «Даниил» как на литературное произведение, я думаю, вы должны уважать тот факт, что, возможно, в этих трех разных главах происходит что-то литературное. Опять же, это больше, чем я могу дать вам только за главу 2. Вам придется подождать до главы 7 или главы 8. Мое личное мнение, выкладываю карты на стол, заключается в том, что это мнение, потому что я думаю, что оно лучше всего отражает суть текст.

Если оставить в стороне исторические вопросы, я думаю, что этот текст лучше всего отражает смысл, когда мы продолжаем обращаться к книге Даниила. Опять же, я объясню это позже, но сейчас, вероятно, этого вполне достаточно. Давайте закончим эту главу, стихи с 46 по 49.

46 Тогда царь Навуходоносор пал на лицо свое, поклонился Даниилу и приказал принести ему приношение и фимиам. 47 Царь ответил и сказал Даниилу: «Воистину, твой Бог есть Бог богов и Господь царей и открыватель тайн, ибо ты смог раскрыть эту тайну».

 48 Тогда царь оказал Даниилу высокие почести и много великих даров и сделал его правителем всей провинции Вавилон и главным префектом всех мудрецов Вавилона. 49 Даниил обратился с просьбой к царю, и он назначил Седраха, Мешаха и Авденаго управлять делами провинции Вавилон. Но Даниил остался при царском дворе. 

В этих последних трех стихах Навуходоносор отвечает на превосходное знание Бога Даниила, завершает события главы, а затем он пал ниц и воздал почтение Даниилу.

На самом деле это акт поклонения, который он совершает. Вероятно, происходит то, что он признает Даниила представителем своего Бога. Итак, припадая к Даниилу, он чтит Бога Даниила.

Вероятно, именно это и происходит. Некоторые люди спрашивают, почему Дэниел не отказывается от этого. Он не должен позволять королю поклоняться ему. Что ж, для автора Даниила, возможно, более важно показать этого могущественного царя-язычника, склоняющегося перед слугой побежденного Бога.

Возможно, именно это больше интересует рассказчика. Почему не король? Почему король никак не реагирует на эту интерпретацию? Почему его это не беспокоит ? Ну, я не знаю, тебя это будет беспокоить? Ты голова золота. К тому времени, как все это произойдет, ты уже давно уйдешь со сцены.

Итак, я действительно не могу придумать, почему Навуходоносора беспокоил этот сон. Он выглядит довольно хорошо. В Ветхом Завете есть еще один персонаж, у которого похожая реакция.

В книге «2 Царств», Езекии, Исайя пророчествует Езекии, что в какой-то момент Иерусалим будет разрушен, но Езекии нет на моей страже, я в порядке, что, возможно, не совсем правильная реакция для избранного Богом царя. Тем не менее, Навуходоносор осуществил это во сне. Некоторые люди задавались вопросом, как Навуходоносор ответил Богу.

Это какая-то конверсия? Он признает, кто такой Бог. Нет, это не так, по крайней мере, на данный момент. Навуходоносор – политеист.

У него есть всевозможные боги. И то, что он здесь делает, — это признание того, что Бог Даниила — это Бог, обладающий наибольшей мудростью и знанием. По крайней мере, в этих категориях Бог Даниила превосходит других.

Итак, возможно, он добавил в свой пантеон еще одного Бога. Он признает, что является подданным короля, который сильнее его. Или, по крайней мере, он признает, по крайней мере на данный момент, что его королевская власть была передана ему кем-то более великим.

Это подводит нас к концу главы 2, где мы направляемся в огненную печь в главе 3. 

Это доктор Венди Уиддер в ее учении по книге Даниила. Это пятая сессия, Даниил 2.

