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د. مارف ويلسون، الأنبياء، الجلسة 19، 
يوئيل، الجزء 3، وعوبديا
© 2024 مارف ويلسون وتيد هيلدبراندت

هذا هو الدكتور مارف ويلسون في تعليمه عن الأنبياء. هذه هي الجلسة 19، يوئيل، الجزء 3، وعوبديا. 

عندما نقوم بالاختيارات، ساعدنا على اتخاذ الاختيارات لمجد الله. نشكرك لأنك صرت لنا حكمة، يقول بولس لأهل كورنثوس. كما أننا لا ندرك فقط المسيح الذي يحيا فينا وهو الحكمة، بل كلمته أيضًا هي الحكمة. لذا، ساعدنا على دراسة الكتاب المقدس، مدركين أنه يكشف لنا إرادة الله ويساعدنا عندما نقوم باختياراتنا اليوم.

ساعدونا في تمييز الكاذب من الحقيقي، والأصيل من الكاذب والمزيف. ونحن نعلم أننا لا نستطيع أن نفعل ذلك في أنفسنا. لذلك، نطلب منك كمصدر للحكمة أن تمكننا من العيش اليوم حتى نتمكن من تمجيدك من خلال المسيح، أصلي. آمين. 

أي شخص آخر تريد إضافته إلى قائمة عيد الفصح، قمت بإرسال الأموال إليه اليوم. لقد حصل الجميع على المادة، وأضافوا أسماء في القائمة الرئيسية.

تحقق فقط. لقد قمت بإضافة وتحديث القائمة الرئيسية. هذا ليس هو.

لدي النسخة المحدثة في جهاز الكمبيوتر الخاص بي. لنرى إن لم يكونوا هناك، تأكد من التحدث معي عن ذلك بعد الدرس. ليس الاسم الأسهل، أليس كذلك سلينينسكي؟ أنا لست جيدًا في الأسماء البولندية.

اسمي بسيط. أنا مستمدة من وليام الفاتح، 1066، معركة هاستينغز. لذلك، ابن ويليام ويلسون.

انها بسيطة جدا للتهجئة. زوجتي نصف أرمنية، وجميع الأرمن لديهم نهاية IAN، والتي تعني ابن. لذلك، كان اسم والدتها كورليان، ابن تشارلز.

لذا فإن جميع أسماءكم الأرمنية تقريبًا مثل أوبراين، ابن أوبراين، أومالي، ابن أومالي، مثل الأيرلنديين. حسنًا، ماذا يفعلون في غانا؟ هل لديهم أي طرق لقول ابن بالاسم الصحيح؟ رقم حسنا.

السويديون هم جونسون وسوينسون. حسنًا، في الكتاب المقدس، إنه بن أو بار. حتى بعض الأسماء الصحيحة تبدأ بهذه الطريقة.

بار ونابوس وهي آرامية تعني ابن العزاء أو الراحة. حسنًا، لدي بضع كلمات أخيرة عن جويل. في الفصل الأخير من سفر يوئيل، قبل أن ننتقل إلى عوبديا اليوم، أردت العودة إلى هذه القصة المثيرة للاهتمام.

كان يوئيل تعبيرًا أدبيًا لدينا في 3:10 من يوئيل. يتناول الفصل الأخير من سفر يوئيل استعادة يهوذا والدينونة على الأعداء. صورة يوم الرب، يوم الرب، في الإصحاح الأخير، هي الأيام الأخيرة.

يوئيل هو اليوم الأخير للشعب اليهودي، نهاية العصر المسيحاني. الوقت الذي رأى فيه جميع أنبياء إسرائيل أن شرور هذه الأرض قد ألغيت. تم تدمير أعداء شعب الله.

في الإشارة إلى هذا الدمار لهذه الأمم، لدينا في الآية 10: اطبعوا محاريثكم سيوفًا، ومناجلكم رماحًا. الآن، كان المحراث، بالطبع، هو الجزء المعدني الذي تم استخدامه فعليًا للحراثة. وهذا أحد الأشياء الرائعة التي اكتشفها علماء آثار الكتاب المقدس في إسرائيل.

يوجد في حفرياتهم عدد لا بأس به من هذه المحاريث. ومن الغريب أنه نظرًا لأن الفلسطينيين كانوا السحرة التقنيين في زمن الكتاب المقدس، ويبدو أنهم جاءوا من البحر واستقروا على طول الساحل وجلبوا معهم أحدث الاختراعات التكنولوجية، فإن إسرائيل لم تحصل على علامة زائد في علم المعادن. ولم تُعرف باختراع الأسلحة أو العمل في فن المعدن.

فكانوا يأخذون محاريثهم ويطرحونها في البحر، ومعاولهم وأدواتهم يستخدمونها بشكل رئيسي في الزراعة وكذلك في الأغراض العسكرية. في الواقع سوف يأخذونهم إلى الفلسطينيين. في صموئيل لدينا في الواقع وصف لما يقول ما كان الفلسطينيون سيتقاضونه مقابل كل سن. كانت هناك مناجل للزراعة، وكانت هناك أشياء أخرى.

وبطبيعة الحال، جاء العصر الحديدي في حوالي عام 1200، والذي كان بمثابة ثورة تكنولوجية كبرى. لذلك، كانت المحاريث بعد 1200 مصنوعة من الحديد. لاحظت مركبات سيسرا.

هناك نوعان من سيسرا في الكتاب المقدس. ليس اثنان من سيسراس. اسمحوا لي أن أعود وأقول ذلك مرة أخرى: كان عقلي يعمل بشكل أسرع من فمي. كان هناك يابين في الكتاب المقدس، ويابين في قصة دبورة وباراق، الإصحاح الرابع والخامس من سفر يشوع.

تلك العربات، ديبورا، أنا لا أحظى بيوم جيد. اسمحوا لي أن أبدأ من جديد. وكانت حاصور، حيث وجد الملك يابين، تقع في الجزء الشمالي من البلاد. يبدو أن هناك سلالة ملوك في هذا المكان الذي يُدعى حاصور، على بعد حوالي عشرة أميال شمال بحيرة طبريا.

وهو مذكور هناك في منتصف سفر يشوع. وأحرقت مركباته بالنار على يد يشوع. عندما تدخل في سفر القضاة وتقابل يابين رقم اثنين في القضاة الرابع والخامس في رواية ديبورا باراك، كانت تلك المركبات مصنوعة من المعدن ولذلك لم تحترق.

هذا أحد الأشياء التي قد تقول شيئًا ما عن المواعدة داخليًا. حتى حوالي عام 1200، كانت جميع العربات مصنوعة من الخشب، وبالتالي يمكن أن يحرقها العدو. وبعد عام 1200، كانت مصنوعة من المعدن.

ماذا يحدث هنا في Synecdoche؟ هذا شكل من أشكال الكلام حيث يتم استخدام الجزء للكل أو الكل للجزء. وقد رأينا عكس ذلك؛ لقد ذكرت ذلك في إشعياء الإصحاح الثاني، حيث تشير في هذه الحالة إلى السلام. حيث تأخذ جزءًا واحدًا، وهو المحراث، وهذا يمثل نزع السلاح الكامل.

الانتقال من الحرب، حيث يمكن أن تمثل كلمة السيف الحرب، إلى المحراث الذي يمثل السلام، لأنه يتحدث إلينا عن الزراعة. الشيء نفسه ينطبق على الرمح لخطاف التقليم. والآن لدينا عكس ذلك هنا.

لذا، يمكن استخدام عنصر واحد للجمع، وبالتالي فبدلاً من تمثيل الجانب الآخر من ذلك، السلام التام، يمثل هذا التسلح الكامل. هذه فكرة الحكم على الأمم. لدينا تلك الأغنية في الحياة الأمريكية، فهو يدوس على العنب الذي يتم تخزين عناقيد الغضب فيه، وحقيقته تتقدم.

في رؤيا 14: 19، ألقى الملاك منجله على الأرض، وجمع خمر الأرض، وألقاه في معصرة خمر غضب الله الكبيرة. جاء في رؤيا 14: 20 أن قطف كل هذا العنب تم داسه معصرة الخمر خارج المدينة وتدفق الدم من المعصرة إلى ارتفاع لجام الحصان. لماذا أذكر ذلك؟ حسنًا، لديكم في هذا الأصحاح الثالث المثير للاهتمام من يوئيل الآية 13، "ضعوا المنجل حتى ينضج الحصاد"، وكلمة "يحصد" هذه، بالطبع، تبدو مثل فعل المنجل.

إنها مسموعة جدًا. كاتسار. "كاتسار" تعني الحصاد بالمنجل، وقطع الحبوب.

كاتسار. لذا فإن الكوتساريم هم الحصادون أو الحصادون، أي الأشخاص المنجلين في زمن الكتاب المقدس. يمكننا أن نسمع هذه الكلمة.

لذا ضع في الكاتسار منجل الحصاد قد نضج. اذهب إلى المداس حتى تكون معصرة النبيذ ممتلئة. فاضت المعصرة لشرهم عظيم.

لذا، كما ترى، فهو يستخدمه؛ كما تعلم، هناك أكثر من 400 إشارة أو اقتباس من العهد القديم في سفر الرؤيا. إذن، هذه هي الطريقة التي تؤخذ بها هذه الشخصيات الزراعية، وكأن في سفر الرؤيا الآن ديان كل الأرض الذي أصبح الآن كريستوس فيكتور، الذي يملك الآن ويحكم في كل الأمم والألسنة والشعوب الخاضعة له. له. فهو يأتي بالدينونة على خطيئة العالم.

وهكذا، فإن نهاية سفر يوئيل تتحدث عن تبرئة شعب الله. على المستوى المؤسسي، تم اختيار إسرائيل في سيناء. وعلى المستوى المؤسسي، تختبر إسرائيل بطريقة أو بأخرى تبرئة الله أمام أمم الأرض.

لذلك كما يقول 3: 17، ستعلمون أني أنا إلهكم. ثم يختتم بالعذوبة التي رأيناها في نهاية عاموس. الجبال تقطر عصيرا. تفيض التلال لبنا، وتفيض جداول يهوذا ماء.

إنه يتحدث بلغة شعرية للغاية عن خصوبة الأرض ووفرة وبركة شعب الله. وهكذا، ماذا لديك؟ لديك نفس نهاية جويل التي كانت لديك مع عاموس. يعود الناس إلى مدنهم، ويعيشون في الأرض، ولن يُقتلعوا مرة أخرى أبدًا.

ماذا لديك في نهاية جويل؟ يهوذا ستسكن إلى الأبد. القدس إلى كل الأجيال. الرب يسكن في صهيون.

والآن، أود أن أنتقل إلى كتاب عوبديا. يميل هذا الكتاب الصغير إلى الإهمال كثيرًا. أعتقد أن هناك أسباب لذلك.

إنه مثل سؤال لاري ليمان، ماذا يمكنك أن تقول لي عن ناحوم أو صفنيا؟ أدى اسم صفنيا إلى ظهور أحد متاجر الخبز الشهيرة على الطريق 1، وهو Zeppi's Bagels. لا أعرف إذا كنت قد توقفت هناك. ولكن معظم الناس سيقولون، من هو زيبي؟ لا يهم، من هو صفنيا؟ وهذا السفر الصغير المكون من إصحاح واحد هو الكتاب الوحيد الذي لدينا في العهد القديم.

لدينا، بالطبع، العديد من هذه الأشياء في الجديد مع فليمون، ومن غيرنا؟ الثاني والثالث، جون وجود. لذا، لدينا مجموعة منها في العهد الجديد. لذلك، هذا مختصر وفي الواقع إلى هذه النقطة.

عوبديا، أول عوبديا التقيت به في حياتي، كان كلب الصيد الباسط، والذي أعتقد أنه اسم مناسب جدًا لكلب الصيد الباسط. تحب تلك الآذان الطويلة التي تجر على الأرض. لقد بدا نوعًا ما مثل كلب الصيد الباسط.

لقد بدا هكذا، حزينًا جدًا، حزينًا جدًا. تم تسمية اثني عشر شخصًا بواسطة عوبديا في العهد القديم. وكلما سمعت اسم عبد، وهو اسم شائع جدًا في العالم الإسلامي اليوم، فهو من نفس الجذر.

عوبديا يعني ببساطة عبد الله، خادم الرب، أو ربما عابد الرب. تذكر أن نفس الفعل العبري "أفاد" يعني "الخدمة" أو "العمل"، أو "الخدمة بيديك"، وكذلك "العبادة". وفي الوصايا العشر، التي تحرم عبادة الأصنام، هذا هو نفس الجذر الموجود في الجزء الأول من اسم عوبديا.

لذا، فإن الخدمة أو ربما العبادة هي الفكرة. يبدو أن السؤال عن متى كتب عوبديا هو سؤال بسيط للغاية. انها واحدة بسيطة جدا.

وهذا شيء تكشفه لنا قراءة الكتاب. عندما تقرأ الكتاب، تجده بمثابة اتهام لأدوم. ويتم محاكمة أدوم بشكل خاص بسبب فشلها في مساعدة أخيها التوأم.

ما تتعلمه في الكتاب المقدس 101، تتذكر أن عيسو كان أبًا للأدوميين. تذكر أن عيسو خرج أولاً. كان أحمر وشعر.

وهو عيسو، أي كثير الشعر. لكنه يوصف أيضًا باسم أدموني، وهو محمر ومحمر. ومن المؤكد أن هناك تورية بين وصف هذا التوأم عند الولادة، يعقوب وعيسو.

عيسو، بالطبع، في مخالفات الكتاب المقدس، يبيع ميراثه، وليس بالتأكيد في خطة الله، الشخص المختار الذي من خلاله ستأتي وعود العهد. سوف يأتون من خلال يعقوب. وبينما تبدو اللغة متطرفة، فإن الكلمات الافتتاحية للنبي ملاخي، "أحببت يعقوب، وأبغضت عيسو".

وبالطبع، يلتقط بولس هذه اللغة في رومية 9 إلى 11. نحن لا نفكر في أن الله يكره الناس بالفعل، ولكن اللغة الموجودة هناك هي ببساطة أن محبة الله المختارة يجب أن تتحقق من خلال هذا المختار من الله بين هذين الاثنين. . ليس لأنه كان مثالياً.

إذا اطلعت على السيرة الذاتية لجاكوب ستجد أنه به الكثير من العيوب. الكثير من العيوب. والخبر السار للإنجيل هو أن الله يستطيع أن يحقق مقاصده على الأرض من خلال أناس معيبين، وهذه هي قصة الإنجيل بالفعل.

لذلك لا يفتخر أحد بعظمة الله. إنه يعمل ليس بسببنا، بل بالرغم منا. ويعقوب هو واحد من هؤلاء الرجال، البثور وكل شيء، غشاش، محتال، متواطئ بطرق عديدة، ولكنه مع ذلك هو الذي يُدعى إسرائيل، الشخص الذي يكافح مع الله.

وفي الأدب الحاخامي، هناك الكثير من النقاش حول ما يعنيه هذا الشخص الذي يعطي اسمه لهؤلاء الناس في العهد القديم. أولئك الذين يجاهدون ويجاهدون ويصارعون مع الله. وهذا أمر جيد حقًا، على الرغم من أننا قد نتجادل مع الله من وقت لآخر، كما فعل إسرائيل.

من المهم أن نمتلك إيماننا. نحن نكافح معها. وننطقها بلغتنا الخاصة.

إنه ليس إرثًا تم تناقله، ولكنه شيء شخصي يجب علينا المطالبة به. لقد تعرض يعقوب للعنف، وفقًا لعوبديا الآية 10. وبدلاً من أن يأتي لدعمه عندما كانت أورشليم تتعرض لهجوم من قبل جيوش نبوخذنصر، في تلك الفترة الزمنية التي سبقت 70 عامًا من السبي، أي أدوم، ما كان ومن المؤسف هنا أن أدوم، الأخ التوأم، كان هناك يهتف لموت أخيه التوأم.

ومما يثير الشجب أكثر فشل المرء في مساعدة نفسه. وهكذا، تلك الآيات، لا ينبغي أن يكون لديك، لا ينبغي أن يكون لديك، إنها تعويذة تتكرر ثماني مرات بدءًا من الآية 12. لا ينبغي أن تشمت بيوم أخيك.

وما كان ينبغي أن تفرح بشعب يهوذا وخرابهم. ما كان عليك أن تقف على أبواب المدينة، تشمت بمصيبته، وتنهب بضائعه، وتخطف الناس من المدينة، وتهرب منهم. لذا، فإن تأريخ هذا، بناءً على النظر إلى ما يحدث في السرد، يبدو أنه تم في فترة زمنية قصيرة بعد عام 586.

لذا، قد نرغب في تأريخه بعد أربع أو خمس سنوات من ذلك. 582، شيء من هذا القبيل. لأنه يشير إلى هذه الفترة الزمنية التي تم فيها أخذ شعب يهوذا.

يبدو أن هناك نوعاً من الترابط الأدبي بين سفر عوبديا، وخاصة النصف الأول من السفر، والإصحاح 49 من إرميا، الآيات 7 إلى 22. وإذا قرأت إرميا 49، 7 إلى 22، ثم قرأت إرميا 49، 7 إلى 22، كتاب عوبديا، وبينما لن أقوم بمقارنة هذه المقاطع، فإننا بالتأكيد ليس لدينا الوقت لتحليلها، فهي تذكرك نوعًا ما بالمشكلة السينوبتيكية. أو هناك انسجام بين سفري الملوك وأخبار الأيام، والذي قد لا يعرفه البعض منكم.

يمكنك دراسة سفر الملوك الأول 1 إلى 11، وهو قصة مُلك سليمان. هناك رواية موازية لذلك في أخبار الأيام، حيث تتكرر المادة. بعضها متطابق.

وتختلف أجزاء أخرى منه. مثلما أن 90% من مرقس يتكرر في الملوك الأول 1 إلى 11. لذلك، هناك لوقا ومتى، أو ما هو موازٍ.

في حين أن يوحنا هو بالفعل الإنجيل الفريد، إلا أن هناك بعض الأشياء المشتركة بين الأربعة، مثل إطعام الخمسة آلاف والقيامة. ولكن بشكل عام، يوحنا يختلف تمامًا عما نسميه الأناجيل السينوبتيكية. لذا، هنا بين الأنبياء، إما أن عوبديا وإرميا يقتبسان نوعًا من النبوءات القديمة التي قد لا تكون موجودة اليوم، أو أن عوبديا يأخذ مادة إرميا.

تذكَّر أن إرميا كان شاهداً على الأحداث الأخيرة في المملكة الجنوبية. تواريخنا بالنسبة لإرميا هي 627 إلى 587. لقد كان هناك حتى النهاية، وانتهى به الأمر في مصر بعد سقوط أورشليم.

إذًا كان إرميا معاصرًا لكيس الأنبياء هذا. وكان شاهداً على أورشليم. لذا، من الممكن أن يكون عوبديا يقتبس من إرميا هنا، أو من الممكن أيضًا أن يكون العكس، أن يكون إرميا يقتبس من عوبديا.

على كل حال، لدينا في هذا الكتاب، كما رأينا في الأنبياء، ميزان الحكم والأمل، المر والحلو. وفي هذا الكتاب بالذات، ينتقل الأمر من الخاص إلى العام. هناك ميل لأن يكون ذلك في مكان آخر في الكتاب المقدس.

يدعو الله رجلاً واحدًا، وهو إبراهيم الخاص، ليقطع عهدًا مع شعب معين. لماذا؟ لكي يتبارك العالم كله. ينطلق عوبديا من الدينونة الخاصة، أي دينونة أدوم، إلى دينونة عالمية ثم ينتقل من رد شعب الله إلى تأسيس عالمي لملك الله وحكمه على الأرض.

وكما قال عوبديا في سطره الأخير، فإن المملكة ستكون للرب. بمعنى آخر، الرب سيملك. كان يجب أن تُعاقب أدوم على خطيئتها، وتحديدًا خطيئتها في مساعدة البابليين في الاستيلاء على يهوذا، وفي نهب أورشليم، والشماتة بهذا الحدث.

الصيغة النموذجية التي رأيناها في الأنبياء هي أن النبي يدعي الإلهام الإلهي أو الأصل الإلهي لكلماته. هكذا قال النبي السيد الرب عن أدوم. الآية 1، الآية 4: أُحْرِضُكَ يَقُولُ الرَّبُّ.

مرة أخرى، الآية 8، يقول الرب. هذا التأكيد، ومرة أخرى نجده في الآية 18، "الرَّبُّ تَكَلَّمَ". وبالعودة إلى حيث بدأنا الدورة، من هم الأنبياء؟ المتحدثون باسم الله.

الرسالة تنشأ مع الله هو التركيز. النبي ببساطة، مثل ساعي البريد، يتحدث أو يسلم رسالة مصدرها شخص آخر. يبدأ هذا السفر الصغير برؤية عوبديا.

لقد رأينا تلك الرؤى الخمس في عاموس، وهذه هي اللغة المستخدمة هنا. لقد ذكرت أن سلف الأدوميين كان عيسو، وإذا رجعت إلى تكوين 36، فستجد قدرًا كبيرًا من المواد هناك في سفر التكوين. لن أخوض في الحديث عن الأدوميين.

يركز الكتاب على إدانة هؤلاء الأشخاص. الآن، كلمة الأدوميين – إحدى الكلمات في العهد الجديد – هي إدوميا، والتي في الترجمة اليونانية للعهد القديم هي الطريقة التي يتم بها التعبير عن أدوم. كانت إدوم هي المنطقة الواقعة جنوب يهوذا، وعندما تنظر إلى المكان الذي استقر فيه الأدوميون، فقد استقروا مباشرة شرق دراي جولتش، وهي العربة، هذا الامتداد البالغ طوله 90 ميلاً.

وهو وادي جاف يمتد من الطرف الجنوبي لبحر الملح إلى خليج العقبة. واستوطن الأدوميون هنا شرق هذه المنطقة، وبعد أن تم هدمهم تم نقلهم إلى الغرب وتدميرهم. لقد انتقلوا في الغالب من شرقي العربة إلى غربي العربة واستقروا في جنوب سبط يهوذا.

في الواقع، عندما نتحدث عن ميخا، هناك بلدة صغيرة في شفيلا يهوذا جاء منها ميخا تدعى موريشث، أو تل موريسا، كما أصبحت معروفة في العالم اليوناني. كانت تلك المدينة مأهولة منذ عقود قليلة من قبل الأدوميين. وكان الأدوميون يعيشون الآن جنوب يهوذا بعد أن طردتهم مجموعة تسمى الأنباط.

وكان الأنباط أول من استقر هنا. جاء الأنباط إلى هذه المنطقة بعد وقت قصير من سبي المملكة الجنوبية. وانتقل الأنباط إلى سيلا، لاستخدام الكلمة هنا، أو البتراء كما سميت فيما بعد، معقل الأدوميين.

والأدوميون، وهم قبيلة عربية بدوية، جاءوا واستولوا على هذه المنطقة بعد عدة عقود من سقوط القدس. وقد سيطروا عليها لمدة قرن ونصف تقريبًا. وجعلوا البتراء عاصمتهم.

والبتراء تعني بالطبع الصخر وهي صلة بين كلمة البتراء وسيلا كما كانت تسمى في اللغة اليونانية. وهو ما يعني صخرة صخرية. لذلك، كانت البتراء واحدة من المدن الرئيسية التي أعيدت تسميتها بالبتراء تيمناً بتأثير الثقافة اليونانية.

تذكر أن هذه المنطقة بأكملها بعد عام 330 تأثرت بشكل كبير بالثقافة اليونانية، عام 330 قبل الميلاد. على مدار فترة تشكيل إمبراطورية الإسكندر، كان سلوقس يدفع بثقافته اليونانية من الأعلى إلى دمشق. وكان البطالمة يسيطرون من الجنوب.

وهكذا كانت تلك المنطقة بأكملها من عالم الكتاب المقدس تحت النفوذ اليوناني. تم طرد الناس من البتراء على يد الأنباط. ومرة أخرى، كما قلت، انتقلوا إلى منطقة يهوذا.

خلال هذا الوقت، تم تغيير اسم المنطقة إلى إيدوميا حوالي 310-312 قبل الميلاد. وبعد عقدين فقط من وفاة الإسكندر، أصبحت هذه المنطقة الواقعة جنوب يهوذا هي إدوميا، وتحمل الاسم اليوناني الآن. والبتراء تعكس ذلك أيضًا.

أصبحت الخليل الآن عاصمة في عهد الأدوميين. ونقرأ في سفر المكابيين الأول في الأدبيات الملفقة بين العهدين أن حبرون كانت عاصمة أدوم التي انتقلت الآن إلى جنوب يهوذا. ثورة المكابيين ضد هؤلاء الأدوميين، الذين كانوا ذوي توجهات يونانية ومعادية للسامية للغاية.

قتل يهوذا المكابي 20 ألفًا من الأدوميين حوالي عام 160 قبل الميلاد، حيث كانت هذه العائلة الكهنوتية تسعى لمحاربة التأثيرات الهلنستية. على هذه الخريطة ترى تل مورشاه، من أين أتى ميخا. لقد كانت تلك واحدة من مدنك الإدومية الرئيسية.

لقد أجريت القليل من التنقيب في تلك المدينة بالذات، وكانت الأدلة على المواد اليونانية الموجودة في كهوف قرص العسل التي ملأت تلك المنطقة بأكملها قوية إلى حد ما. والآن، خلال فترة الاستقلال في القرن الثاني قبل الميلاد، جاءت آخر مرة كان فيها للشعب اليهودي ملك، وهو يوحنا هيركانوس. وهو، بعد المكابيين، يوحنا هيركانوس، حكم حوالي سنة 125 ق.م.

يأتي معه ويريد التهويد؛ تذكر أنه يمثل تلك العائلة المكابية أو الحشمونائية التي تريد التخلص من هلنسة الأرض. ويأتي إلى هناك، ويجبر هؤلاء الأدوميين على قبول الختان، ويجبرهم على تبني الشريعة اليهودية. ومن الواضح أن ذلك لم يسير على ما يرام، ولا حتى مع ملعقة من السكر.

لقد كان أمرا مؤلما للغاية. كان الهيرودس في زمن المسيح من الأدوميين، وفي حالة يوحنا هيركانوس، حيث غزا هذه المنطقة حوالي عام 125، فقد فرض اليهودية على هؤلاء الناس، وأجبرهم على تحويلهم إلى اليهودية. وفر بعضهم من المنطقة، وبعضهم اعتنق اليهودية على مضض.

لكن هذه واحدة من الحالات القليلة في تاريخ الكتاب المقدس التي فُرِضَت فيها اليهودية على مواضيع تم غزوها. في أغلب الأحيان، كان اليهود متحفظين في فرض ثقافتهم على الآخرين. وخاصة معتقداتهم الدينية حول الآخرين.

حتى في العالم الحديث، منذ أن كنت في جوردون، كانت هناك ثلاث محاولات من قبل حركة واحدة داخل اليهودية لاستعادة حملات تحويلية أكثر نشاطًا في أمريكا. والتي لم تنطلق أبدًا كثيرًا أو تم قبولها جيدًا. شهدت اليهودية طوال تاريخها، في محاكم التفتيش، الطرد من إسبانيا عام 1492، وفي الحروب الصليبية قبل ذلك بقرون، كان اليهود مترددين في استخدام الآخرين للقوة.

لذلك أصبحت المهمات مرتبطة بالعنف. واليهود مترددون في الدفع بإيمانهم. إنهم يرحبون بالمتحولين الذين يأتون عن طيب خاطر ولكن لا يرحبون أبدًا بأولئك الذين فرضوا ذلك عليهم.

لذلك، هناك تردد هناك. إذًا، ماذا كان يحدث هنا في عهد يوحنا هيركانوس، الذي أنتج هؤلاء الهيرودس في زمن الكتاب المقدس الذين كانوا هم أنفسهم غير حساسين للحق الروحي؟ نحن على الأقل نعرف القليل عن المكان الذي أتوا منه.

الآن، أود أن أتحدث قليلاً عن النص نفسه الموجود في الكتاب المقدس. وأود أن أقرأ كتاب عوبديا. انظر إلى اللغة، ابتداءً، كما يقول، استعد للمعركة.

واصطفت الأمم كما كانت للحرب على أدوم. كان لدى اليهود مشكلة الكبرياء، وأحد الأشياء الرئيسية في انتقاد عوبديا لأدوم هو أنها اعتبرت نفسها متفوقة. لكنها في نظر الله كانت ضئيلة.

لذلك، في الآية 2، عندما يقول: سأجعلك صغيرًا بين الأمم، فسوف تحتقر تمامًا. يذكر كيف أن الله بحكمته السيادية يرفع بعض الأمم ويسقط أخرى. والأمر الذي يتم التركيز عليه بشكل خاص هو كبرياء قلب أدوم.

الآية 3، ربما تكون هذه الثقة الفخرية قد ولدت بسبب موقعها المنيع، الذي يبدو منيعًا. وهناك، في جبال أدوم، لا يمكن الوصول إليه. إذا سافرت إلى أدوم اليوم، فسوف تمر عبر وديان ضيقة جدًا.

هل هذا هو المكان الذي ذهبت إليه الصيف الماضي؟ ويستغرق الوصول إلى هناك عدة ساعات. إنها منطقة صخرية حمراء جميلة، جميلة، وردية، يمكنك القدوم إليها اليوم؛ نسمع من قسم السفر بوسطن غلوب، تظهر لك؛ تسمى خزانة أدوم. وحيث لديك بعض الهياكل الجميلة هناك.

تدور هذه المقالة حول كتلة وعظمة وغموض البتراء. ويذهب الناس إلى هناك وهم معجبون جدًا بالهندسة المعمارية التي يجدونها هناك. وهذا الموقع المخفي، مخفي بشكل جيد جدًا بعيدًا عن المسار الرئيسي.

وهكذا تشعر بالأمان في شقوق الصخر. مسكنك مرتفع . أنت تقول في قلبك، الآية 3، من يُسقطني؟ وهكذا تشعر بالأمان.

وهكذا فإن التعبير في الآية 4، على الرغم من أنك تحلق عاليًا مثل النسر، وكانت هذه القلعة، مرة أخرى، تقع في مكان مرتفع جدًا، تشبه عش النسر بين النجوم. واللغة هنا، مرة أخرى، النموذجية للأنبياء، مبالغ فيها. وإن بنيت عشك بين النجوم فإني أقلك.

وبينما تفتخر الدول في كثير من الأحيان بنفسها، لدينا اليوم في منطقة البحر الأبيض المتوسط شخص يفتخر بنفسه؛ إنه يخزن الكثير من المال ويتصرف بوحشية شديدة تجاه الكثير من الناس. ولذا، فهو فخور جدًا جدًا بالناس، وقد أسقط طائرات وأشياء أخرى. من سيسقطني؟ لن أذهب بسهولة مع هذا النوع من الفخر.

يقول الرب هنا أنه حصل على الكلمة الأخيرة باعتبارها بعيدة المنال وآمنة كما تموضع الأدوميون. تتم الإشارة إلى اكتمال البتراء، واكتمال تدميرها، في الآيات التي تبدأ بالرقم 5. وهي تصف دخول الأشخاص، أو اللصوص أو اللصوص، وأخذ أشياء معينة. لكن هذا المكان سوف يتم نهبه بالكامل، وتنظيفه على الفور.

يقول إذا جاءك قطافو العنب فسوف يتركون شيئًا، ولكن ليس في حالتك. في المقابل، كيف تم نهب عيسو، والبحث عن كنوزها، والأشياء التي يتعذر الوصول إليها، والغامضة، والمخفية. ويقول الرب هنا، ثم في الآية 7، يقول: حتى حلفاؤكم سوف يخدعونكم.

من المثير للاهتمام كيف تعبر اللغة العبرية عما يمثله NIV كحلفاء أو أصدقاء. إنه نفس الشيء الذي لدينا في الكلمة اللاتينية رفيق. الرفيق هو الذي تأكل معه الخبز.

كون تعني معًا والمقلاة هي كلمة تعني الخبز. وبالتالي فإن الرفيق هو رفيق الفوضى أو شخص تشاركه الطعام. ولذلك فإن التعبير في الآية 7 هو أن الذين يأكلون خبزك ينصبون لك فخًا.

وبعبارة أخرى، هؤلاء الأشخاص الذين تتناول معهم الخبز، ورموز الصداقة، وحلفائك، هم نفس الأشخاص الذين سينقلبون عليك. في ذلك اليوم، الآية 8، وهو تعبير مألوف رأيناه في الأنبياء، سيتم تدمير حكماء أدوم. لذلك فهو ينتقد الأدوميين، وسلوكهم تجاه يعقوب بشكل خاص، ويهدد في الآية 10 بقطعهم إلى الأبد.

الآن، بعد أن جاء الأنباط بعد عدة عقود من سقوط القدس، لم نسمع أي شيء جدي عن الأدوميين مرة أخرى. كان الأدوميون، بالطبع، مصدر إزعاج لإسرائيل عندما كانوا يتجولون في أرضهم بعد خروجهم من شبه جزيرة سيناء. لكن سقوط أدوم، وخطاياها، وهذا العداء الذي دام دهرًا، وقفتم بمعزل، هذا هو المصطلح الأساسي أيها المتفرجون.

لقد وقفت بمعزل، وشماتة على أخيك، وهتفت لوفاته، وأخيرا قبضت على أخيك أثناء فراره من المدينة. فهذه هي لائحة الاتهام لأدوم. أنهى الكتاب بتوسيع العدسة ويتحدث عن الدينونة على جميع الأمم وملك الله النهائي على الأرض.

لكنني سأتناول هذا الموضوع عندما نعود إلى الفصل يوم الجمعة. 

هذا هو الدكتور مارف ويلسون في تعليمه عن الأنبياء. هذه هي الجلسة 19، يوئيل، الجزء 3، وعوبديا.

