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马夫·威尔逊博士，先知书，第 11 节，
约拿书，阿摩司书
© 2024 Marv Wilson 和 Ted Hildebrandt

这是 Marv Wilson 博士关于先知的讲课。这是第 11 节课，《约拿书》的结尾和《阿摩司书》的开头。

好的，我准备开始了。

请让我们祷告一下。主啊，我们感谢你每天给予我们的恩典和怜悯。我们不理解生活。

你是智慧。我们承认自己无法理解周围发生的一切，但我们感谢你，因为我们相信你是活着的神。我们不将这种信仰归功于自己，而是承认你来到我们身边，向我们展示了你自己，我们感谢你，这让我们确信生活中最重要的事情，你掌控一切，你带我们去某个地方，你的话语一次又一次地在我们的经历中被证明是真实的。

为此，我们今天欢欣鼓舞，当我们今天与你们同行，并在本周讨论我们的研究时，我们请求你们的参与。我们以基督的名义请求。阿门。

我会把 237 以外的所有课程成绩以公告板的形式张贴出来，我会用你的 ID 号的最后四位数字来做这件事。我一生都在这样做，我将继续这样做。如果你想和我讨论你的进步或查看你的任何考试，请随意这样做。

现在，我要对约拿书做最后几点评论，然后我们再来谈谈阿摩司书。约拿书最后一章的那句话，人们分不清左手右手，这是一个有趣的表达，有些人试图从字面上理解它，我想如果你从字面上理解它，那就意味着，你知道，你就像一个小孩子，需要别人牵着手，因为如果有人说向左转或向右转，你还不太明白。这很令人困惑。

因此，有人试图说，这 120,000 名分不清左右手的人只是幼儿园的孩子或年龄较小的孩子，而这对于尼尼微来说肯定是一个庞大的人口。我更倾向于认为，作者通过综合所有考古证据和这种左右分界线表明人们迷失了方向。这就是这个表达的意思。

他们，也就是尼尼微人，可能在身体上是成年人，但在性格上，他们有点无助、无知、迷失，需要上帝的慈悲之爱。所以，我认为这是一种比喻，不知道他们的左右手。因此，约拿书是一本关于上帝的怜悯和上帝的博爱的书。

我想，如果我要快速总结这本书的一些重要主题，那肯定是第一个主题，那就是上帝不仅关心他的盟约子民以色列，还关心所有人。他要求他的仆人去与他们分享上帝的怜悯和爱。我认为这本书也提醒了我们为什么需要旧约。

因为我们和角色很像，所以我们能理解他们，一般来说，人类往往具有顽固的天性。当遇到困难时，他们宁愿逃跑，宁愿逃避责任，宁愿走开或另辟蹊径。

当然，上帝给了约拿第二次机会，在约拿不得不面对自己在那个特殊情况下的道德失败后，他重新任命了他。此外，我认为当我们进入福音书和耶稣时，这本书尤其重要，因为它再次向我们展示了谁在旧约中控制着自然。在迦南人和腓尼基人崇拜自然的多神教世界里，巴力是天气之神。

他带来了生育力、农作物的发芽、土壤和子宫的生产力。现在我们看到以色列的上帝掌控着自然。他不是自然的同义词，但他是自然的主宰。

我们确实在鱼、葫芦、葫芦枯萎和其他几个引人注目的地方看到了这一点。最后，这本书的另一个关键主题，在希伯来圣经的许多地方，特别是诗篇中再次被提及，是世界上是否有任何地方可以让你逃离他的存在。答案是没有。上帝无处不在。

正如诗篇作者所说，即使你一路走到阴间，坟墓里，上帝的手仍然在你身上。所以，这本书再次侮辱了大多数古代近东文明的信仰。他们有神控制着自然的特定领域，控制着生活的不同方面。

或者他们是他们的民族之神，控制或保护他们的地盘。现在我们有了一位普世之神，他不叫示麦、太阳、乌里亚、月亮、雷谢夫、瘟疫、莫特或死亡。他只是，而且我认为有某种故意，Yod-Heh-Vav-Heh。

积极存在的人。这就是这个词的意思。他无处不在。

祂的存在遍布宇宙。祂实际上可以遍布伊拉克，尼尼微就在那里，也可以遍布以色列的本土。祂并不局限于领土。

控制。上帝无处不在。现在，我想继续讲阿摩司书。

你对约拿有什么评论吗？给你一个机会。有什么问题吗？让我继续讨论阿摩司。再次回顾一下大局。

圣经中有三位先知将重点放在了他们来自北国或以色列的地方。再次提醒大家，所罗门死后，王国分裂了。圣经中没有将北国称为北国。

它简称为以色列，包括北方部落和犹大，即南方王国。北方王国将沦陷于哪个国家？亚述。公元 722-721 年，撒马利亚沦陷。

十个部落被流放到亚述帝国的偏远地区。南国于 586 年被巴比伦攻陷。这是《旧约》历史上最重要的日期。

好吧，所以我们的北国先知显然是公元前 721 年的先知。我们在《列王纪下》第 14 章中将约拿的名字与北国的国王联系起来，那位国王是谁？耶罗波安。所以，我们谈论的是公元前 8 世纪上半叶。

约拿是来自加利利北部迦特希弗的外国传教士。我们要考虑的第二本书是阿摩司书。阿摩司不是以色列人，但他来到以色列是为了预言。

他来自耶路撒冷南部的一个小镇。你去过佐治亚州的 Tekoa Falls 吗？在波士顿，我们说 Tekoa Falls, Georgia。你会问，有什么了不起的创意？好的，Tekoa。

位于耶路撒冷以南约 12 英里、伯利恒以南 6 英里的一个小镇。伊利诺伊州惠顿学院多年来一直被授予在那里进行考古发掘的特权。因此，这是现代以色列考古学家在绵羊之乡发现的一座真正的小镇。

有一个牧童来自 6 英里外的伯利恒，他在《圣经》中名声大噪。伯利恒位于北面 6 英里处。他是耶西最小的儿子。

好吧，这个地区很适合养羊。这可能和阿莫斯的职业有关。这座位于犹大山区的防御城镇提哥亚海拔约 3,000 英尺。

山区的最高点在希伯伦，海拔约 3,300 英尺。希伯伦是圣经中著名的葡萄种植区之一，由于海拔高度，每年夜间的露水可使这里多产出几英寸的雨水。3,300 英尺。

耶路撒冷位于以北 25 英里处，海拔 2,600 至 2,700 英尺。根据 1:1，阿摩司是一名牧人或牧羊人。他是提哥亚的牧羊人之一。再说一次，圣经的奇妙之处在于上帝所使用的人。

前税吏、医生、皮革工人和牧民。他们中很多人都是牧民。摩西一生中花了 40 年时间为岳父叶忒罗看管羊群。

阿摩司。阿摩司在这里使用的很多比喻都来自他与羊群一起经历的田园生活。同样，灵感的人性一面非常重要，因为你可以在《新约》中看到这一点。

谁比其他福音书作者谈论金钱更多？是利未还是马太。谁谈论女人更多？是路加。也许作为一名医生，他与女人接触更多。

保罗谈论体育竞赛的次数比任何人都多，因为他来自现代土耳其塔尔苏斯，位于地中海的西北角或东北角。所以，他接触过罗马竞技。所以，他谈论了赛跑、获得奖品、加冕。

这是保罗式的运动语言，圣灵用它为保罗阐明了这一点。甚至戈登学院的年鉴也以该书命名。Huppert 和Nicolmen 。

罗马书 8. 38 和 39。我们不仅仅是胜利。我们的胜利是无与伦比的。
Hypernicon 。通过爱我们的他。好吧，那么期待与户外相关的田园隐喻。

在 1:1 中，他将自己列为牧羊人之一。当然，在第 7 章的自传部分，当他面对伯特利的祭司亚玛谢时。亚玛谢说，回到犹大去吧。

你们现在在北方国家。留在提哥亚那边。不要在这里预言。

别惹我们。当然，他对北方王国的统治也说了一些非常非常坏的话。他说，耶罗波安，也就是耶罗波安二号，将死于刀剑之下。

以色列必定会被流放。事实上，伯特利的祭司亚玛谢说，你的妻子将会成为妓女。你的女儿将会死于刀下。

现在，如果有人今天走出白宫，开始对现任政府或任何一届政府发表这些言论，你就不会只是不受欢迎的人。言论自由会受到比这更严肃的对待。正如亚伯拉罕·赫舍尔在《先知》一书中所说，希望你能很好地了解这个词。

他说，人们有时容忍先知，因为他们传达的信息确实令人痛心。他们有时确实表现出煽动性、破坏政府和不爱国。他们只是听之任之。

我实事求是地称呼它。所以先知是糟糕的客人。他们是非常令人不安的人。

他们扰乱了现状。阿摩司揭露了北国的一些腐败，他的孪生兄弟何西阿恰好在当时的北国长大。我称他为孪生兄弟，因为何西阿和阿摩司同时预言。

就他们所从事的先知事工而言，他们当时是同事或双胞胎。他们互相称赞。我们了解到当时北方王国的道德、宗教和政治腐败，而阿摩司和何西阿两位先知都谈到了这一点。

阿摩司这个词的意思是负担。当然，先知们有炸弹要投下。他们有负担要卸下。

当然，上帝的子民是他们所倾倒的直接受害者。阿摩司，就像我们在本学期要研究的任何先知一样，是社会正义的先知。虽然我们的许多先知都对社会正义的某些方面发表评论，但阿摩司可能比其他先知更关心揭露贫富差距。

从某种意义上说，这本书是对耶稣所说的一切事物都取决于的第二个方面进行的评论。《圣经》的前五卷书中有 613 条诫命。耶稣说，其中一条诫命是第二条，与关心他人有关。

以色列啊，你要听，耶和华我们神是独一的，你要全心全意爱他。第二条诫命是爱邻如己。利未记 19:18 所以耶稣将这两个诫命结合在一起，爱上帝和爱你的同胞。

他说，这两条诫命，这两条诫命，是律法和先知一切道理的总纲。所以，阿摩司给了我们一些关于爱邻舍的具体含义。顺便说一句，并不是只有马太福音 19 章中的耶稣说要爱邻舍如同爱自己。

但保罗在罗马书 13 章第 9 节中谈到了爱邻舍。保罗在罗马书 1-11 章中谈到了高难度的神学。然后他开始讲实际问题，罗马书 12-16 章。

罗马书第 12 章中有 40 个希腊语命令。有些非常非常实用。要热情好客。

然后他继续讲到下一章，第 13 章。他说要爱邻如己。保罗的伦理学，很多内容都来自罗马书 12-16 章，包括爱邻如己。

对很多人来说，9-11 事件标志着我们国家遭受袭击的那段时间。人们有时会在这个日期说，你当时在哪里？肯尼迪遇刺时，我们那一代人在哪里？当时我刚在巴灵顿学院教书一年。门突然打开了。

一名学生突然打断了课堂，说“肯尼迪被枪杀了”。当然，没人会听到，他们说，反正我这一小时剩下的时间都会说这个。所以这堂课就这样结束了。

9-11 事件发生时，我正准备乘坐飞机，突然间，机场里的所有警报响了起来，于是我扔下登机牌，跑出了机场。因为我在登机口的大电视屏幕上看到酒吧里一座建筑在燃烧，所以我登上了飞机。我很高兴我扔下登机牌跑了出去，因为那时不是飞行的时间。

事实上，一切都停摆了好几天。我提到这一点是因为，看看阿莫斯把事情和地震联系起来的方式，这很有趣。

地震发生在他预言的两年前，当时乌西雅是犹大王，耶罗波安是以色列王。所以，他对地震发生的时间给出了一个相当仔细的定义。可能就在公元前 765 年左右，当时这两位国王都在预言。

因此，如果他将自己的事工与地震联系起来，就像从 9-11 开始计算时间一样，那么这场地震可能将阿摩司的预言时间定在大约 765 至 750 年之间。这些大约是他确定的日期，即 8 世纪中叶。就职业而言，他不仅仅是一名牧羊人，这可能使他前往提哥亚山担任牧民。

一个牧人可以同时照料 90 或 100 只羊，这是当时一个牧人最多一次可以照料的羊。这些羊通常在剪毛前洗净后，牧人可能还会把羊带到北方王国的羊毛市场。我们知道当时北方王国很富裕，因为撒马利亚是一个大型商场，古代近东的货物大量涌入其中。

我们有哈佛大学出版社出版的一系列书籍，名为《撒马利亚的象牙》。100 多年前，人们在那里发掘出象牙，表明当时有一个富裕的商人阶层，这可能与幼发拉底河上游的象牙贸易的结束有关。我们知道，幼发拉底河上游直到 8 世纪都有大象。

随后，一切停止了，公元前 8 世纪后流入以色列的所有象牙都来自非洲。但阿莫斯谈到了用象牙装饰房屋的人，或者躺在用象牙装饰的床上的人。因此，这些关于当时使用象牙的小暗示告诉我们，这个人晚上只穿着斗篷在星空下睡觉。

他是一名牧羊人，在外面照看羊群。他对当时贫富差距之大感到震惊。他还有另一项与园艺有关的季节性职业。

7:14 中说，“我照顾桑树”。这是他在亚玛谢面前自我定义时说的话。因此，他可能通过做桑树的修剪工或砍树工来补充收入。

我的意思是什么？因为无花果在圣经时代是一种主要产品。为了让无花果成熟，你必须把它刺破。你可以用手指捏住每个无花果，也可以把无花果切开，让苦汁流出，让有害昆虫逃走。

除了处理桑树的果实外，他可能还参与一些一般性的树木护理、修剪和做其他事情。所以，他是一个喜欢户外活动的人。总而言之，阿摩司来自南国，被上帝召唤去北国传道，在北国的一个关键地点、关键城市伯特利传道。

以色列金牛崇拜的主要中心之一。还记得耶罗波安一世吗？他是所罗门王手下的一位行政官。他做了一些令人反感的事情，但圣经没有告诉我们那是什么。

他让所罗门非常生气，所以他不得不逃命。你知道他逃到哪里了吗？逃到埃及。在埃及，他可能了解了对公牛和小牛的崇拜，并接受了这个主题，在拉比看来，这成了以色列人有史以来最严重、最可恶的罪行。

或许是因为每年《摩西五经》都会提到这一点，当时他们献上耳环等，而亚伦在他们离开埃及后不久就献上的金牛犊，再次反映了当时的异教环境。所以，耶罗波安在埃及。他在做什么？在伯特利以及北部边境，在丹地区，你可以进入那里，从今天的考古学角度来看，可能就是耶罗波安二世统治下的遗址，位于黑门山脚下这个美丽的自然保护区，如果你想成为一名多神论者，这完全是合情合理的，因为你将参与自然崇拜。

公牛是生育力的象征。乌加里特文学中对埃尔的称号是什么？埃尔是众神之王，而巴力是众神中地位较低的神，但在《圣经》中却受到最多的关注。埃尔的称号是公牛，因为他是众神的祖先。

所以，这是北方王国的异教崇拜。阿摩司的布道引起了相当大的反感，因为他在北方从北方王国的角度干涉。正如我所指出的，许多隐喻来自大自然。

您不需要写下这些，但我会在您阅读本书时提及其中的一些。脱粒机的铁犁、收获车、牛的耕作、夏季水果篮、钩子和渔网、农夫、收割者、葡萄踩踏者、花园和葡萄园、蝗虫、飓风、雪松、橡树、在森林中咆哮的饥饿狮子、冷笑的鸟、拯救羔羊的牧羊人、部分降雨、日食、昴星团和猎户座、星星，以及他在书中预言时发生的地震。每个人都记得地震。

事实上，在撒迦利亚书 14.5 中，即阿摩司时代之后的两个半世纪，那次地震可能就是人们所记得的那次地震。顺便说一句，那整个地区都是断层的一部分。为了让大家对圣经之地有一个大致的了解，这里有一条断层，从这里一直延伸到加利利海，一直延伸到死海，一直延伸到亚喀巴湾，一直延伸到非洲的康塞里夫山谷，这是地球上最大的洞穴之一。

当然，加利利海和死海最初是在约旦河谷冰川消退等原因下连接起来的。所以今天加利利海有 43 种鱼类，鱼类学家只知道加利利海有这种鱼，其他地方都没有。地球上最低的地方当然是死海的底部，深半英里，离死海底约 2600 英尺。

所以，整个地区都容易发生地震，其中一种可能是上帝让以色列人进入应许之地的手段，对吧？因为约旦河被筑坝，以色列历史上曾多次筑坝拦截约旦河。好吧，所以他是一个户外活动的人，他从大自然中汲取灵感。顺便说一句，正如我要指出的，他还了解历史，他知道拿细耳人之类的事情，并提到了圣经历史早期的许多其他有趣的事情。

根据这里的文字，即使是荒野流浪也是他知识的一部分。在应许之地，了解以色列早期历史的一些主要中心是……阿摩司从哪里学到了这些东西？你可以说是从他的父母那里学到的。嗯，这可能是真的。

但是，人们所知道的关于父权制时期（大约一千年前）的主要教学场所是什么？有人知道吗？圣殿。阿摩司可以进入圣殿，但北方的人不能，在这段时间里不能。但应该有一些与圣殿相关的教学。

但你走的是正确的方向。要记住的关键一点是，12 个部落中分布着 48 个教学中心。当你阅读约书亚记时，你会知道这些城市的名字，利未人可以借此补偿他们失去的土地。

那时没有一个支派叫利未人。祭司成为教导的重要来源。这些是教导中心。

于是利未人将这些信息传了下去。另一个学习来源当然是智慧传统。以色列的圣贤们教导以色列人，不只是以色列人的历史，而是关于生活的某些实际观察，以及解决生活中一些重大的存在哲学问题。

或许，最伟大的智慧源泉就是家庭神谕。因为家里的每个父亲都必须是一部活生生的圣经，所以你不能依赖书面传统。

当时没有那么多卷轴可供分发。因此，人们围坐在篝火旁，通过口头传统进行教学和传授。威廉·福克斯韦尔·奥尔布赖特是美国最伟大的学者，事实上，他被称为 20 世纪美国圣经考古学家的领军人物，曾在约翰霍普金斯大学任教 31 年。

他在《从石器时代到基督教》一书中说，旧约时代的书面文本并不是记忆的替代品。它是记忆的指南。奥尔布赖特的观点是，它在很大程度上是一种口头文化。

我们不想忘记这一点。如果有书面文本，它可以作为记忆的指南。但正如《塔木德经》所说，谁是最伟大的学习者？不是能够凭记忆向拉比或圣人重复他的教训一百遍的人，而是能够重复它一百零一次的人。

所以，我们用一个词“Mishnah”来概括口头传统。Mishnah 的意思是再说一遍。就是这个意思。再说一遍。Mishnah。两次。重复。重复。这就是人们学习的方式。

训练有素、注意力集中的记忆力非常重要。我妈妈是马萨诸塞州公立学校系统这一传统的一份子，孩子们上文法学校时必须背诵长诗和伟大的政治演讲。这是传统的一部分，过去几年我们越来越多地拥有这种传统。

好的。我指出，目前北方王国正在发生一些事情。富人越来越富有。

财富被少数人控制，他们不断寻求改善自己的生活状况。阿摩司书 3:10 谈到了那些在堡垒中囤积、掠夺和抢劫的人。3:12 谈到了床和沙发。

床和沙发？是的，你可以去波士顿的亨廷顿大道看看法老们有床。普通人会裹着羊皮，即使天气很冷，或者披着斗篷，每天晚上睡在地上。这就是圣经时代普通家庭的生活方式。

人们没有床垫、床，阿莫斯当然也是这样的。所以这里与那些拥有冬季房屋和夏季房屋、用象牙装饰房屋和豪宅的人进行了比较。3.15，这是阿莫斯所关注的。

不是因为金钱是错误的，而是因为人们把所有的时间都花在追求财富上，过于注重个人利益，以至于周围的人都在受苦。而这种自私、吝啬、缺乏慈善精神，在福音书中耶稣都加以赞扬。在登山宝训中，耶稣说，愿上帝保佑你。

这就是你所拥有的。现在，ayin 是希伯来语中眼睛的意思， tova 的意思是好。耶稣说，要用好眼光去给予。

这意味着不要吝啬，而要开放、自由、宽容和慷慨。在现代以色列，当他们为癌症协会募集资金时，他们会敲门，用希伯来语说，如果他们拿着一个罐子让你捐款，请用心捐赠。好吧，这个希伯来语习语可以在福音书中找到，这也是我们需要根据该表达的希伯来背景来阅读福音书的原因之一。

这正是阿莫斯所担心的问题之一。人们的眼睛不太好。这与视力或是否去看验光师无关。

用好眼光给予与用坏眼光给予相反。An ayin ra'ah 。坏眼光意味着紧握拳头。

紧紧抓住你的钱财。要吝啬。这是价值观之一。

我们在文科教育中教给学生什么？我们如何教导人们成为慷慨的人、善良、乐于分享和富有同情心的人？即使没有同情心，你也能通过考试。当我讲授大屠杀时，我经常指出，希特勒臭名昭著的党卫军成员是出色的父亲，他们晚上回家后在德国教堂里举行圣餐和主晚餐，是出色的教士，但在工作日，他们是杀手，他们的生活被分割开来。这是一种二元论的生活。

如何教导人们变得仁慈和富有同情心？你可以走宗教的程序，我认为这正是阿莫斯所关心的。富人虽然没有杀害他人，但他们却在榨干他人的精力，因为他们太自恋、太自私、太专注于自己的个人财产和奢侈安逸的生活，财富在他们内心创造了一种不同的精神。许多富人都是通过压迫穷人来获得财富的。

我们在拉丁美洲看到了这样的故事，也看到了解放神学的起源，少数人可以榨干整个地区的人民，让他们几乎不劳而获，从而让富人变得更富，而牺牲的却是那些没有得到公平报酬的人。所以，在阿莫斯的时代，宗教并没有被忽视。宗教被扭曲了。

因此，阿摩司和耶稣一样，是典型的改革者，他追求内心的态度，寻求改革，这样当人们参加仪式时，他们的内心就会与之同步。你会注意到，在我给你的提纲中，阿摩司的第一大块主要材料是第一章和第二章，这两章涉及对国家的预言。介绍完他之后，他将他的预言与地震前两年的预言联系起来，然后他在 1:2 中转而使用动物形象。

阿摩司一生中见过很多狮子。它们喜欢羔羊。因此，他谈到了上帝。

上帝是王。王将以审判者的身份来临。主从锡安咆哮，就像狮子扑向猎物时发出的吼叫。

或许，正如我所说，这里是一个隐喻，一种用动物拟人化，将动物的形象与上帝即将做的事联系起来。上帝即将从他的宫殿、耶路撒冷的圣殿中发出咆哮。现在去救一只羊已经太迟了。

审判即将来临，这是主的居所，他的声音将从这里传出。他从耶路撒冷发出雷声。牧羊人的牧场枯竭了。

瞧，现在他把自己和他的牧羊同伴联系起来了。你们四处奔波寻找灌溉权和肥沃的山谷，如耶斯列谷、埃斯德赖隆谷和米吉多谷。当你俯视以色列的粮仓，上帝的播种谷时，这就是耶斯列的意思：你正站在迦密山上。

卡梅尔山是观赏地中海日落的最佳地点。卡梅尔山俯瞰着一座美丽的建筑，这是巴哈伊教徒建造的，巴哈伊教徒是伊斯兰教的一个分支。直到 1948 年，以色列沿海的主要港口是海法，而许多主要港口都很容易找到。

如今，以色列的主要港口是阿什杜德，汽车和其他货物在此卸货，但海法曾经是主要首都，也是通过海洋或地中海运输货物的地方。Carmel，一个非常重要的词。Kerem 在希伯来语中意为果园或葡萄园，而 El 当然是最后的 El，Daniel，Michael，Bethel，上帝的葡萄园或上帝的花园。

凯伦的意思是硕果累累。当然，迦密山是以色列地中海沿岸的最高点，它挡住了来自地中海的盛行风，因此，迦密山因其优越的地理位置每年都会得到更多的降雨，并因其肥沃而成为一片花园。因此，据说，牧羊人的牧场干涸了，迦密山的山顶枯萎了。

你想与自然之神、天气之神巴力一决高下。以利亚去了哪里？就在巴力被崇拜的中心，在迦密山上，俯瞰以色列的粮仓，北方最大的肥沃山谷，以及牧羊人可以放牧羊群的迦密山坡。所以，如果迦密山因干旱而枯萎，那这片土地上还剩下什么牧场？所以基本上，他在这里以呼吁北方王国遭受干旱作为开端。

再说一遍，上帝掌控一切。这是圣经的概念。一切都是神学的。

上帝降雨，上帝不降雨。现在，先知将要召唤这八个国家，他这样做，引入一个固定的公式，大马士革的三宗罪，甚至四宗罪。所以每个国家都以这个公式开始。

三次越轨，是的，甚至四次。我们并不认为这是算术陈述，而是认为这是一种文学手法，通过将数字增加一来构建高潮结论。如果我说，我爱你有三个原因，是的，四个，为此我愿意为你走遍天下。

这听起来比“我爱你有四个理由”要有效一点。从风格上讲，当你在数字上加一时，是为了达到高潮效果。这样做的效果是犯罪接踵而至。

因为他犯下了许多反人类罪行。换句话说，他的惩罚措施很充分，当他对这八个国家实施这些审判时，产生了高潮效果。顺便说一句，在古代近东文学中，你也能感受到同样的文学效果。

荷马史诗中就有这种记载。荷马史诗中描述了 9,000 名战士或 10,000 名战士在战斗中呐喊时的响亮程度。《伊利亚特》第 5 章。在迦南文学中，它讲述了他如何占领 66 个城镇，是的，77 个城市。

再次，你举起数字。在赫梯文学中，我杀了 77 人。是的，我杀了 88 人。如果你熟悉这些常见的古代近东文学手法，你就会知道它们是如何渗透到《箴言》中的。

当你读到《箴言》第 30 章时，你会发现有三件事永远无法满足。有四件事永远无法满足。《箴言》第 30 章第 15 节。

第 18 节说有三件事对我来说太奇妙了，四件事我无法理解，此后还有两件事。

这是在《箴言》第 30 章中找到的。另一个例子来自智慧文学，《箴言》第 6 章第 16 节。耶和华憎恶六件事。七件事是他所憎恶的。

好的。我们是从文学的角度来欣赏圣经。提高数字更有效。

所以，上帝要这么做。有三次罪孽，是的，甚至四次。充分表达他为何对这些国家感到不满。

其次，你会注意到，在每一个负担中，审判的象征都是火。而所有元素中最具破坏性的，可能是战争的象征。今天我要做的最后一件事是除了最后两个国家之外的每一个国家，这两个国家是以色列和犹大，它们不是外国，但它们被列入了八个国家之列。

在每个案例中，罪孽都是不人道的。这是侵犯公民权利或人权的行为。就是这样。

侵犯人权是上帝在开篇两章中列举的针对他人的残酷行为之一。因此，信徒应该关心人权，并给予应有的尊重，以对待按照上帝形象创造的人。

即使是在现代战争中，游戏也有一定的规则，比如如何对待敌人。希望我们在某些方面取得了一些进展。

我将于周三来这里接您。

这是 Marv Wilson 博士关于先知的教学。这是第 11 节，《约拿书》的结尾和《阿摩司书》的开头。

