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这是 Marv Wilson 博士关于先知的教学。这是第 27 节，以赛亚书精选段落，第 2 部分。

好的，请让我们从祷告开始。您已经陪伴我们度过了整个星期。

感谢天父，让我们每天都能庆祝您带我们度过黑夜，让我们今天为您而活。感谢您让我们对信仰有了全面的理解，我们的信仰不是我们随意打开和关闭的开关，而是每天与您同行，我们时刻铭记着您，随时随地将您放在首位，在生活中的每种情况下汲取您的力量。感谢您是所有生命的上帝。

你们宣称你们拥有生活的所有领域，你们要求我们把你们纳入其中。我们祈祷那将成为我们的经验。感谢你们赐予我们先知以赛亚。

以色列的先知们在他们那一代经历了许多困难，但我们可以看到上帝在非常非常困难的时期工作。因此，我们可以从中得到希望和鼓励。帮助我们理解我们今天所学的内容，我通过基督我们的主祈祷。阿门。

好吧，我为以赛亚的使命提出了三点大纲。简单来说，前四节，他看到了主。

在第 5-8 节中，他开始内省并审视自己。然后，在第 9-13 节中，他将接受委任，然后审视世界。

因此，与主的相遇使他反思自己的处境，反思自己的资格不足，这正是主所需要的。然后他才能被委任，被净化。实际上，当你看我们刚刚完成的第二部分，即上一讲的第 5-8 节，审视自己时，他有这样的信念：我有祸了，我完了。

他有这样的忏悔：我是一个嘴唇不洁的人。他经历了上帝的净化。他说，我的罪孽被洗净了。

然后他被奉献了。我在这里，请差遣我，这是用一个有趣的希伯来语单词 hine 开头的。

Hini 是一种引人注意的表达方式。我们在亚伯拉罕的伟大 Akedah 章节（创世纪第 22 章）中多次看到过这个表达方式。我在这里，或者就是我，或者看哪，我在听。

这是一种表达方式，一种非常地道的表达方式，它传达出这样的意思：我准备好了，我准备好了，我正在听，请给我下一个指示。我准备好行动了。所以这段经文给了我们人们侍奉上帝的原因。

当他们面对自己的人性和罪性时，他们就会意识到事工无法靠人力完成。更重要的是，先知就是一个例子，他们是上帝的代言人。当我们看第三个主要部分，从 9 到 13 开始，他得到了他的话：去告诉这个人。

因此，他事工的目的现在就要显露出来，而且几乎都是负面的。基本上，他的劳动将毫无成果。这在高中或大学毕业典礼上不会引起太大反响。

你将走向失败的世界。愿上帝保佑你。注意这里的语言。

他对先知说，去告诉这些人。这些人与这个预言中的许多地方形成对比，也与以西结书和耶利米书形成对比，那里使用了 ami 这个词，即我的人民。这是一个充满爱意的词语。

这是我的人。我要告诉这些人。这是一种大棒政策。

我们从第 1 章（我稍后会讲到）知道，他们是需要纠正的人。所以，他在这里表达了对同胞的这种喜悦和蔑视。现在，接下来是圣经中一个有趣的对句。

记住，对句是 ABBA 结构，其中第一个和最后一个元素相似，第二个和第三个元素相似。安息日是为人而设，不是人为安息日而设。当事情变得艰难时，坚强的人会继续前进。

传统不是活人的死信仰，而是死人的活信仰。阿爸。现在，这里有一个实际上有六个元素的对偶，而不是四个，这在圣经中更常见。

我在最近的一次讲座中提到过这一点，当时我们谈到了诗歌风格。在这段经文的第 9 和 10 节中，他说，“要常常听，却不明白。要常常看，却不察觉。”

让这些人的心变得麻木。让他们的耳朵麻木，闭上他们的眼睛，否则他们可能会用眼睛看，用耳朵听，用心理解。所以，这里的语言告诉我们先知将要涉及的这种矛盾的事情，他将要传达一个信息，但主要会得到非常负面的回应。

现在，从神学的角度看，考虑到整本圣经的主旨，我认为我们必须说，这将是以赛亚的话的结果。他不会看到人们认识上帝。他向人们宣告的将导致他们心硬，拒绝真理。

简而言之，他们会更加固执己见。以赛亚传道的目的不是为了产生这种结果。相反，这会导致人们的心变得更加盲目。

以赛亚的布道并没有使人心刚硬。就像耶稣的寓言一样，它只是揭露了人心刚硬。耶稣的寓言和以赛亚的任务非常相似。

对于那些不愿意接受以赛亚信息的人来说，这个真理是无法获得的。他们不会找到它或对它做出回应。以赛亚在这里只是说出了真相，预言他们不会理解这件事，也不会察觉。

他们的心会变得麻木，他们的眼睛会变得呆滞。所以，这种反应是上帝看得见的。而邪恶、缺乏反应、固执或盲目，虽然是一个悖论，但确实来自人类的内心。

当然，我们不能指责上帝有恶意。再说一遍，我们的工作就像以色列的先知一样，是宣扬上帝的好消息。人们对这句话的反应与人心有很大关系。

当然，先知不会因为听到这样的话语而受到鼓舞，因为这样他的事工就不会受到欢迎。所以，他在第 11 节中发出了一个问题。这种盲目、顽固、冷漠、听觉迟钝要持续多久？这种情况还要持续多久？答案似乎在随后的经文中，直到人民被赶出犹大，被赶出耶路撒冷。

注意接下来发生的事情。直到城市被毁，无人居住。房屋被遗弃，田地被毁坏和蹂躏。

直到主将所有人遣散到远方，这片土地被彻底遗弃。虽然这里的语言可能在某种程度上是夸张的，因为如果他想到的是 586，那么很可能是耶路撒冷在尼布甲尼撒的统治下被推翻。当然，有些人会留在这片土地上照料葡萄园，正如我们所知，正如经文所说，Yam Haaretz，这片土地上的人民。

但经文说，所有人都会被迁移到很远的地方，但他又补充了一点，十分之一的人会留下来。在这里，他引入了“剩余”的主题。会有剩余的人存活下来。

不管人民遭受毁灭的频率有多高，无论是在公元 701 年，还是在以赛亚的时代，西拿基立会敲开耶路撒冷的大门，扫荡犹大的 46 座城墙，还是其他的攻击，尤其是尼布甲尼撒的攻击，但上帝会保留一些救赎的余民，一些会留在犹大的幸存余民。他谈到这一点的方式是，橡树和橡树被砍伐后会留下树桩，因此神圣的种子将是这片土地上的树桩。换句话说，只有少数忠实的人。

树桩里有生命，砍掉树枝后，上帝还能从中再次赋予生命。当我们谈论从耶西的树桩上长出的嫩枝时，我们会回到园艺隐喻，这是以赛亚预言的一部分，或耶利米所说的公义枝。它具有弥赛亚的含义。

所以，这描述了余民的境况，也许是从被掳归回之后。这个国家将经历一个复兴的过程。它并没有完全消亡。

它将由一群余民组成。因此，以赛亚自己的孩子的名字，即在下一章中出现的施亚雅述，一群余民，将会回归。上帝通过一群正义的余民来做工这一主题是圣经的一个主要主题。

现在我想谈谈预言的开篇，它实际上是上帝对他的子民严厉谴责的画面。特别是犹大人民。虽然第 1 章中的语言在某些方面并不符合预言语言的范畴，有时描述过于极端和夸张，但它描绘了上帝的感受。

当你读到赫舍尔的作品，并了解上帝的悲悯时，你就会明白他是多么地关心他的人民，他是多么地为人民的处境所感动。而这个叛逆的国家，在第一章中，就以其罪恶的处境被描述和分析。这本书以这样的表达方式开始，即关于犹大和耶路撒冷的愿景。

异象并不总是指预言性的异象，就像我们在阿摩司书的五个异象或以西结书的枯骨异象中看到的那样。但在这里，它似乎是指一般的启示。我们最容易误解的谚语之一是箴言 29:18，hatzon，异象一词，没有异象，人民就会灭亡。

这意味着预言性的启示。紧随其后的是《托拉》被忽视，人们变得野蛮。换句话说，当人们忽视上帝给予的启示时，这种启示是社会的约束力量，他们就会这样做，并随之带来无政府状态。

因此，启示很重要，我认为它在这里是泛指启示，而不是精确的图画式异象，后者的描述方式与阿摩司书相似。这本书一开篇，你会想起哪位先知？这里，天哪，地哪，要听，耶和华开始对他的子民发出控诉。这让你想起了什么？就像弥迦书一样。

上帝即将审判犹大。语言非常相似，就像我们在《弥迦书》第 6 章中看到的一样，其中有 Reve、盟约诉讼、纠纷和上帝与他的子民之间的争议。因此，在这次审判中，从广义上讲，与《弥迦书》第 6 章非常相似，上帝的选民被送上了法庭。

上帝是法官，或者说是这个案件中的原告，他正在起诉犹大，犹大是被告。我们在《弥迦书》中看到，山丘作为陪审团和耶和华起诉书的证人。在这里，我们看到了类似的情况，天地万物都在那里，准备聆听全能者说话。

他们在那里支持他的控诉。上帝的子民犯下了许多罪名，他即将指控他们。第一项指控在第 2 节，他使用了叛逆这个词。

他们是一群叛逆的人民。所以，他在这里使用的词是帕夏，这个词的意思是故意违抗权威。这是破坏法律关系，从这个意义上说，是反抗上帝，试图废黜上帝。

相反，一个人的自我，一个人的自我，现在成为了权威。所以，这个词在圣经中有时被翻译为叛乱，以色列不服从他的意志。注意他是如何引导这一点的。

他说，我养育了孩子，但他们却叛逆了。这在《弥迦书》中再次出现了同样的主题。还记得他谈到将他们从埃及带出来，并给予他们作为他的儿子各种形式的恩典吗？

记住他赐给古代以色列领袖的名字，摩西和亚伦。这些都是他恩典的体现。他接纳以色列为子民之国，但他们却反抗他的权威。

他们没有屈服。这又一次提醒我们，圣经中提到的这个颠倒的王国。这是一场人类意志与神意志的斗争。

上帝的王国要求人们服从他的权威。圣经中记载的这场战争，从很多方面来说，是的，是众神的战争，但也是意志的战争。谁将坐上以色列生命的宝座？不仅仅是耶路撒冷的国王，他们还要服从谁的意志？好吧，托拉为日常生活定义了意志。

然后他继续说以色列人很无知。牛认识主人。我的天啊。

驴知道谁经过马槽。或马槽或马棚给它喂食。即使是这些动物，请注意，他提到了十诫中的两种。

他们有安息日，所以他们与社区非常亲近。牛和驴，约翰迪尔，圣经时代的法莫尔。这些都是非常非常重要的动物。

它们心怀感恩。它们认识并感激为它们打扫马厩、照顾它们、喂养它们的主人。但以色列不知道或不承认这是谁。

因此，他接着说了这样的话：我的人民不明白。这是以赛亚书中 23 处使用爱词“Ami”（我的人民）的第一个地方。他的第三个担忧出现在第 4 节中，以色列在与上帝的关系中表现出不忠诚。

在第 4 节中，他以 Paranomasia 开头。我们之前在阿摩司的一个异象中看到了 Paranomasia。Kayitez 和 Katez 玩弄文字游戏。

双关语。他如何开始第 4 节？他以 hoi goy 开头。Hoi goy。

Hoi 是犹太语（有时我们称之为意第绪语）中最伟大的咒骂词之一，用来表达深切的感情和情感。这个词很难用一个词来翻译。用来表达情感的词。

唉，或者悲哀，或者诸如此类。Goy 的意思是国家。所以，嗨，Goy。
唉，国家。这就是我们在希伯来语中对布吉伍吉结构所称的。Hoi Goy。

哎呀，你以前听说过，对吧？这是意第绪语，意思是，哎呀，痛苦。所以，你可以翻译成，哎呀，国家。所以，哎呀，加瓦尔特。

哦，力量。Gavalt 是一个意第绪语单词，来自德语。是的。

是的，我喜欢你的评论。当他们还是一个国家时，正如我们从《创世纪》第 12 章中知道的那样，上帝对亚伯拉罕说，我将使你成为一个伟大的国家。因此，以色列历史早期就使用了国家这个词。

不仅指外国，Goy 也被用来形容人。在现代社会，Goy 绝对是一个贬义词。当这个词从犹太人口中说出时，指的是那些不敏感的人，通常是反犹太主义者。

这是贬义词，是负面的词语。指冷酷无情的人。在这个特定案例中，他使用“民族”这个词时，涵盖了所有人。

他称他们为有罪的。有罪这个词就是我们的朋友 hata，它的本意是他们没有达到目标，他们误入歧途，这与希腊新约圣经中的哈马塔诺非常相似，例如，在罗马书中，哈马塔诺谈到了罪恶随心所欲的结果。因此，没有达到上帝人生目标，偏离道路，误入歧途，走上错误的方向，在这里使用分词形式，可能暗示着一种持续行动的想法。

他们都是罪孽深重的人，是一群作恶多端的人，是堕落的孩子。他在这里使出了浑身解数。当他使用“腐败”这个词时，实际上是扭曲、歪曲的。

因此，如果正义是上帝的精确、正直和正确，即我们在希腊世界称之为正统、正直或正确的思想，那么以色列就是弯曲、乖僻和扭曲的。这个词根 avon 的正确含义是偏离标准，偏离直的标准。因此，以色列就像我们在阿摩司书中看到的铅垂线一样，已经堕落，并在这里走向了自我毁灭。

在第 4 节中，我们第一次看到了“以色列的圣者”这个表述。我之前提到过；那些坚持认为以赛亚是阿摩司的儿子，他写下了整本预言的人经常用这个表述来论证这本书的统一性，因为这个独特的表述在以赛亚书 1-39 章（出现了 14 次）和以赛亚书 40-66 章之间均匀分布。让我重新表述一下。

它在以赛亚书 1-39 章中使用了 12 次，在以赛亚书 40-66 章中使用了 14 次。所以，分布非常均匀。当然，在以赛亚的预言之外，它只使用了 5 次，这肯定是他的一个关键术语。

说到这一点，我们刚刚在第 6 章中看到，他与他的创造物是分开的。特别是这个罪恶的创造物，他显然与他保持距离，因为他们被称为像他们的创造者一样的圣洁之人。但他们却背弃了他。

然后，在第 5 节，他继续控诉，将以色列描述为一个拳击手，浑身伤痕累累。到处都是疮和伤痕。溃烂，溃烂的疮。

从表面上看，以色列遭到了打击。她的头脑受伤了。从内心看，她的心也受到了打击。

所以，外在与内在。头脑与心灵。你以平行的方式看待它们。

身体不再健全。我们有时会在英语中听到这个成语，从头顶到脚底。好吧，它就在圣经里出现过。

从头顶到脚底。所以，他说整个人都会受到影响。只有伤口、伤痕和溃疡，没有清洗、包扎或用油抚慰。

我认为，最流行的现代形象是梅尔·吉布森 (Mel Gibson) 拍摄的耶稣受难记，他遭受罗马士兵的虐待，你可以看到耶稣的尸体，满身是血、淤青和殴打，就像你想象的那样。当然，以赛亚书 53 章 4 和 5 节成为了梅尔·吉布森电影的灵感来源，这部电影的开场引用了以赛亚书中的一句话。在以赛亚书 54 章中，引用了以赛亚书 53 章 4 和 5 节，他诚然担当我们的软弱，被神击打，被他击打，为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。

因他受的刑罚给我们带来平安，因他受的鞭伤，我们得医治。所以，第 53 章中就有受苦仆人的形象。现在，还有另一个受苦仆人。

以色列是 Ebed-Yahweh。这个词语并不只适用于耶稣。但在以赛亚的预言中，上帝的子民本身，他们集体地是受苦的仆人。

当然，新约作者们专注于受苦仆人的形象，并将其具体应用于一个人身上。但以色列被召唤成为上帝的仆人。而她的处境非常悲惨。

她浑身都是鞭打、受伤、伤痕累累、病痛和伤口。第 6 节的最后一行说，以色列的伤口没有用油软化过。圣经中油的三、四种主要用途是什么？好的，它用于仪式目的。

你得到了油疗。你看到塞缪尔拿着一角橄榄油。我说“Shemin”，是因为当你听到“客西马尼”这个词时，你会听到“Shemin”这个词，这是希伯来圣经中“油”的意思。

客西马尼园里有那些高大、可敬的古老橄榄树。除了涂油，油还用于什么？用来做什么？好吧，这就是圣殿中烛台的运作方式。七枝烛台必须有油。

Shemin。在旧约时代，还有其他地方使用过油吗？它是如何出现在好撒玛利亚人的故事中的？是的，这与我们在这里看到的用油抚慰伤口相似。它被用于医疗目的。

给伤口涂油。古代以色列的每个家庭都整晚使用油。怎么用、在哪里用？小时候，你的房间里有夜灯吗？好吧，家里通常整晚都点着油灯。

从亚伯拉罕时代的四喷水器开始。当然，在以赛亚时代也是如此。只有一个喷水器，但灯是开着的。

它更像是一个碟子，边缘有些圆润，边缘有些收紧，里面装着灯芯。所以，油是用来点灯的。以赛亚夫人每天怎么用油呢？是的，做饭。

是的。她用我们今天所说的黄油来做各种东西。油非常重要。

橄榄树。准备尸体？我不这么认为。有时尸体会涂上香料，因为尸体的气味很特别。

我认为尸体不只是为了伤口而存在，但人死了之后就不是了。现在，当你了解地中海世界的橄榄产业时，罗马或意大利是圣经世界最大的橄榄生产国。那么，当保罗在罗马书第 11 章中写到以色列是橄榄树的比喻时，他做了什么？他写信给地中海世界最大的橄榄生产国罗马。

顺便说一句，希腊和西班牙也是橄榄的主要产地。显然，以色列也产一些橄榄，埃及产的橄榄很少，但橄榄对经济非常重要。你们的国家一片荒凉，第 7 节，你们的城市被火焚烧，你们的田地被外邦人掠夺，就在你们被外邦人推翻之前，你们被夷为平地。

犹大这片土地将要遭受外族人的入侵，将被占领。然后他用一个有趣的词来称呼这些人：锡安之女。这显然是耶路撒冷的同义词，但锡安之女。

在圣经时代，城市通常用阴性词来指代。城市这个词本身，耳朵，是阴性词。但这是巴特锡安，锡安之女。

可能是一种温柔的表达。无论是 ben 还是 bat，儿子还是女儿，它通常用于表示属于某个类别或群体。所以，这是一种称呼耶路撒冷人的方式，可能以一种温柔的方式，称呼那些属于这座美丽城市的人们。

这就是它的分类。然而，这座城市将像葡萄园里的避难所，像用树枝和树叶搭建的临时棚屋，或像瓜田或黄瓜田里的小屋，像一座被围困的城市。除非全能的上帝留下一些幸存者，否则我们就会变成所多玛，我们就会像蛾摩拉。

我们再次回到残余的主题。所多玛和蛾摩拉成为圣经中的代名词。因此，在社区中，耶路撒冷人民的口头传承信仰现在被追溯到亚伯拉罕时代，距今已有一千多年了。

如果我们将亚伯拉罕的年代定在 1900 年左右，可能晚一两个世纪，学者们对此意见不一，但我们认为以赛亚的年代在 8 世纪。所以，从 18 世纪到 8 世纪，是一个千年。当这两座城市被毁灭时，所多玛和蛾摩拉，被火和硫磺摧毁，没有留下任何残余。

事实上，直到今天，这些城市似乎已被彻底摧毁，考古学家仍未确定这些城市的所在地。也许是火山爆发导致这些城市被摧毁。我们不知道。

但留下余民的是主。正是通过他的恩典，他们才没有变成像所多玛和蛾摩拉那样的人。同样，圣经的一个主题是，上帝总是更关心质量而不是数量。

他与一群残余的人一起工作。耶稣的事工会被认为很糟糕。按照一些现代标准，三年的事工结束后，他只与 120 人一起工作。

然而，这 12 人中有 11 人愿意以身殉道。他们与他的追随者一样深信他的教诲。因此，上帝一直在通过残余思想来工作。

有趣的是，在罗马书 9:29 中，这节经文被引用到这个包括你和我在内的残余主题中，信不信由你。不仅仅是犹太残余，保罗还从外邦信徒的角度扩展了它的含义。所以，罗马书 9.29 正如以赛亚之前所说，若不是万军之主给我们留下后代，我们就会像所多玛，我们就会像蛾摩拉。

在这群公义的余民中，上帝的呼召既包括信主的犹太人，也包括外邦人。下一节经文说：“那么，我们该说什么呢？那不追求义的外邦人反得了义，就是因信而得的义。”所以，余民的主题是那些凭信心生活的人。

我今天要说的最后一点是，无情的虚假崇拜毫无意义。从第 5 节开始，耶路撒冷的这些人就因为像所多玛和蛾摩拉一样行事邪恶，背弃了上帝的启示。他们仍然在表面上进行宗教活动。他在这里谈到了公羊的燔祭，肥畜的脂油。

我对公牛、羔羊和山羊的血不感兴趣。这又把我们带回到《弥迦书》第 6 章，对吧？拒绝仪式，拒绝典礼。你怎么看？我只是想要强化祭祀制度。

他说，当你们来到我面前时，为什么要践踏我的院子？也许人们来了，挤满了圣地，但这是对神的侮辱。因为他们只是带来了毫无意义的祭品，他们的内心与外在的仪式不同步。所以，他说，不要再带来这些毫无意义的祭品了。

再次，以赛亚现在发生了转变，这成为一个大主题，即使不是耶稣教导中的主导主题。耶稣不追求外在的宗教。耶稣通常谈论内心的真诚、缺乏宽恕、内在的东西、缺乏爱、缺乏兄弟情谊，回答爱上帝的问题。

耶稣并没有呼吁强化规则或条例、仪式或典礼。因此，以赛亚谈到了新月、安息日和圣会。上帝说，我的灵魂憎恨这些东西。

他们已经成为我的负担。我对他们感到厌倦。即使你们向我伸出双手祈祷，我也会闭上眼睛。

我不会真正对你抱有好感，因为你的手上沾满了鲜血。我有一个朋友写了一本关于基督教和犹太教关系史的书。他用这个词作为他书的标题，《手上沾满了鲜血》。

从历史上看，教会对犹太人施加的暴力是另一个话题。但在这里，以色列的手上沾满了鲜血。也就是说，他们犯下了错误。

因此，我们将会呼吁人们为这双手做点什么。下一堂课中，我们将讨论如何清洗这双手。今天就讲到这里。

这是 Marv Wilson 博士关于先知的教学。这是第 27 节，以赛亚书精选段落，第 2 部分。

