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这是 Marv Wilson 博士关于先知的讲课。这是第 33 节，以赛亚书第 53 章。

好的，我准备开始了。

请让我们祈祷一下。天父，我们又一天感谢你赐予我们如此美好。主啊，我感谢你赐予我们这个校园，感谢你赐予我们这里发生的一切，感谢你让我们的思想以基督教的方式思考每一个学科。

指引我们，帮助我们理解我们所研究的东西。感谢以赛亚的信息，它在整个时代中回响。我祈祷我们能够抓住永恒的主题和重点，并将它们融入我们自己的生活中。我们感谢你，这是上帝的话语。我通过我们的主基督祈求。阿门。

好的，提醒一下，我们对考试做了修改。我们在学期初就做了修改。所以，为了确保我们意见一致，16 日星期一下午 2:30。

我们都同意这一点。16 日星期一下午 2:30。好的。今天，我想完成《以赛亚书》第 53 章，然后简要介绍第 61 章中的另一首仆人之歌。

然后，下周一和周三，我将讨论《以赛亚书》中散布的一些最受欢迎的文本，这些文本强调了一些理解灵性、神学、伦理学的关键点，以及一些引导人们阅读这本书的持久事物。还有一些我们无法系统地研究的文本。所以，今天，我想首先结束第 53 章，在这一章中，我们讨论了他受难的名声。

换句话说，就是他的名声，他所受苦难的辉煌报道。我们在这一部分的末尾停了下来，谈论主的力量或威力，即主的手臂被揭示出来。这位将在以色列长大的人在这里被描述为像干地上的枪一样。

可以说，他们来自一个名不见经传的农民家庭。他们是加利利地区的建筑工人。他们不是贵族。

而世人眼中的他，并不属于皇室。他既无威严，又无辉煌。换言之，这位尘世的仆人缺乏世人的钦佩。

他的外表没有让我们羡慕的地方。这就是以赛亚和他的同胞。不富有，不出名，也不强大。

来自拿撒勒一个农民家庭。在这里，我们又一次与主的仆人打交道。圣经中的一个主要主题是，上帝喜欢与小人物、无名之辈、按世俗标准微不足道的人一起工作。

小以色列成为世界有史以来最伟大启示的声音。一群乌合之众的牧羊农民，做了 400 年的奴隶。他们让世界大为震惊，而埃及人却早在亚伯拉罕之前就已建立了解剖学、生理学、文字、金字塔建筑等所有这些东西。

或者美索不达米亚，在平方根上工作，拥有各种艺术和诗歌成就。一个高度文科化和文化化的文明，但上帝却很少使用默默无闻的以色列。再一次，这是受苦的仆人主题。

正如下一节经文所说，这人多受痛苦。这是从赞美诗中学到的表达方式。也许他在说他自己的身体和精神负担，但更有可能的是，他是一个沉溺于这些事情的人。

在这些结构中，我们有可能拥有主格属格或宾格属格。也就是说，如果我说上帝的爱，主格属格就是上帝产生的爱，上帝对他人的爱。如果我说上帝的爱，就是上帝对他人的爱，而他人是这种爱的对象，那么主格属格结构就是宾格属格。

为了对上帝的爱，去做吧。因为你对上帝的爱，去做吧。这是宾格属格。

在这里，他是一个多受痛苦的人，是的，他受苦了，是的，他被人鄙视，这确实可以指他自己的身体负担。但他也把自己作为受苦的仆人，为减轻这些事情而献出自己，因为耶稣大部分时间都花在三四个主要领域上。教导事工、传道事工和医治事工。

当你想到他治愈的人、他驱逐的魔鬼、他使死人复活时，你会觉得，他献出了生命，是为了减轻这些痛苦。我们学派的创始人甚至认为，赎罪可以治愈人。现在，有些人认为赎罪是基督纯粹为了人们而获得救赎的工作。

其他人则认为基督的赎罪具有有益的治愈作用，可以减轻他人的痛苦和疾病。并给那些生病的人带来安慰。不仅仅是因罪而生病，我认为这是我们对赎罪的主要强调，还包括情感疾病和身体疾病。

所以，无论你想如何深入地阐述这一点，都有多种可能性。当时他是被人鄙视和拒绝的人，是一个饱经忧患、饱尝苦难的人。就他自己而言，显然就他为他人所做的事工而言。

他被藐视，好像被人掩面不看的人一样，我们也不尊重他。现在，有趣的是，这个表达，Hester Panim，在希伯来圣经中出现了 30 多次。Hester 的意思是转身，而 Panim 在希伯来语中是脸的意思。

转过脸是一个有趣的习语。希伯来圣经中几乎处处都用到了转过脸这个词。耶和华用过这个词，他转过脸来。

是上帝掩面。这是上帝与人类关系的一个显著特征。通常与以色列的罪孽或他对以色列的不服从感到失望有关。

于是，他转过脸去。然而，这里它似乎被用在仆人身上。正如一位研究以赛亚书的学者所言，受苦的仆人在这里被认定为上帝本人。

仆人之歌的第二个重点是祂受苦的原因。第 53 章，第 4-6 节。现在，我们来谈谈新约中非常强调的一个重点，即基督的受苦和死亡。

基督教神学，特别是在教会较为保守的派别中，发展成为替代性赎罪。VICAR，即牧师，来自拉丁语词根，意为替代者。因此，当我们谈论替代性赎罪时，我们谈论的是站出来代替罪人的人。

保罗说，基督按照圣经所说，为我们的罪而死。所以，这里的重点是，这位受苦的仆人将在这里为他人做一些事情。所以，请留意“我们的”或“我们”这个词。

毫无疑问，他担当了我们的软弱，背负了我们的悲伤。这就是仆人承担他人的罪孽、疾病、悲伤和痛苦的想法。马太正是抓住了这段文字，牢牢把握住了它。

马太福音 8:16 和 17。耶稣让人把许多被鬼附的人带到他面前，他用话语驱赶鬼，治愈了所有病人。这是要应验先知以赛亚所说的话。

他担当我们的软弱，背负我们的疾病。所以，马太福音中引用了以赛亚书 53 章 4 节。再次强调，我们的疾病可能是身体上的，也可能是精神上的，或者是任何使人衰弱的疾病。第 5 节说，他为我们的过犯受害。他为我们的罪孽压伤。

当梅尔·吉布森开始讲述他对基督的热爱时，这节经文在银幕上闪现。现在，在制作这部轰动一时的好莱坞电影时，请注意他如何重新引用旧约圣经，并像福音书作者一样指出，耶稣作为受难仆人的死亡确实是预言性的。虽然旧约圣经本身没有受难弥赛亚的概念，但弥赛亚的名字从未与受难仆人联系在一起。

你必须等到你了解了基督教传统和新约圣经，才能将这些概念联系在一起。旧约圣经中有一个人类之子，有一个弥赛亚，有一个受苦的仆人，耶稣来是为了认同仆人，他第一次来到这里受苦和死亡。这是他的核心，而不是推翻罗马，并以这个词典型的政治意义来统治。他选择了这个形象来认同，对于几乎所有群众来说，他都让他们感到惊讶。

为什么？因为他们和我们一样。如今，你对政治领袖的认同更多是出于个人生存需求。如果你的油价过高，你会希望唐纳德·特朗普当选，按照特朗普的话来说，他将胜过所有人，他将降低油价。

如果这就是他的政纲，而你每天要通勤 70 英里，那么就有你的候选人。如果这是街头犯罪，那么就有一位候选人就这个问题大肆宣传。这就是你能理解的，而其他人你不会太认同。

如果是通货膨胀，那么你就会选择另一位大商人，他知道如何经营公司，知道如何削减开支，让经济再次运转起来。我只是说，我们关心的是对我们个人有利的事情。当犹太人在罗马人的铁蹄下挣扎时，谁会想要一个受苦的仆人呢？因此，对于大多数人来说，阅读《以赛亚书》第 53 章的语言并将其等同起来确实很困难。

梅尔·吉布森随后强调他将被刺穿的事实。这个词在诗篇 22:16、撒迦利亚书 12:10 中有使用，意思是被彻底粉碎。我们有时将其翻译为因我们的罪孽或过犯而受到伤害。

因此，第 6 节中有两个平行的词。罪孽和罪孽。换句话说，他不会因自己的罪而受苦，而是会承担他人的罪孽。洗礼者约翰说：“看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的。”

说到羊，下一节经文说，我们都像羊一样走迷了路。希伯来圣经中有很多关于羊的资料，因为它们很容易变得无助和迷路。

看看以西结书 34.4-6。以西结书 34 章谈到牧羊人和羊，其中说，你没有养活弱者，没有医治有病的，也没有包扎受伤的。你没有把走失的羊群领回来，也没有寻找迷失的羊。你严厉而残酷地统治他们。

因此，它们因为没有牧人而四处散落。它们四处散落后，就成了野兽的食物。我的羊群在各山各岭上四处游荡。

他们分散到世界各地，没有人寻找他们。这有点预示了《新约》路加福音中的 90 和 9，不是吗？迷失的羊。

所以，我们就像羊一样，迷失了方向。我们无助。我们需要一个牧羊人。

正如彼得前书 2:25 所说，他是我们灵魂的牧羊人。每个人都走自己的路。每个人都喜欢自己的路，而不是上帝的道路。

主将我们众人的罪孽都归在他身上。我认为这很可能让人想起利未记 16 章赎罪日发生的事情。强调主将我们众人的罪孽都归在他身上。

一年中最神圣的一天发生了什么？第 16 章四次提到人们要克制自己。从历史上看，这被理解为禁食。但仪式的一部分涉及两只山羊。

一只山羊在营地里被杀了。另一只山羊被带到营地外，最终被推下犹大的一座山。但在那之前，第 16 章第 21 节说，大祭司要把双手放在山羊阿撒泻勒的头上，承认以色列人所有的邪恶和叛逆。

因此，这里再次提到了按手礼，这在圣经中最早出现，当时摩西有了继任者，约书亚也通过按手礼被任命。Smicha 这个词出现在希伯来圣经中，至今仍在世界各地的犹太社区中使用，指的是任命神职人员，早期教会认识到按手礼任命神职人员，这在信仰社区中有着很早的传统。通常，它象征性地将某物转移到其他东西上，无论是权威。

在这个特殊情况下，承认国家的罪孽，这些罪孽将被象征性地放在山羊的头上，然后他要把山羊送到沙漠，山羊将承担他们所有的罪孽。如果你愿意的话，上帝已经把罪孽放在他身上或转移到他身上。我认为这是替罪羊的写照。

上帝把我们所有人的罪孽都加在他身上，上帝受苦的仆人。这与大多数人的想法背道而驰。我的意思是，我们是在坚定的个人主义的熏陶下长大的。

你把事情搞砸了，自己躺在床上。别问乔治，别让任何人替你做这件事。你要对自己负责。

这是坚韧不拔的个人主义。在基督教中，我们被引入了恩典和爱的概念，即其他人挺身而出和救赎，这包含了希伯来圣经中所有那些美妙的词语，pada，赎金，释放，解放，解放，通过这种努力在某种意义上做出正确的事情，无论是为了他人而做出的某种体力努力，还是为了释放某人而付出某种代价。这是一幅奇妙的画面。

这就是基督的死，事实上，用新约的话来说，他为我们成为罪，从而让人们摆脱罪恶。并不是说他成了罪人；他是一个罪人。所以，当圣经说他为我们成为罪时，他就是为我们承担罪的人。

因此，以赛亚时代预见受苦仆人工作的这幅图景，新约神学充实了这一切。当他为我们的罪孽被压伤时，给我们带来平安的惩罚就降临在他身上。这里强调的是平安，意思是幸福和和谐。

是的，它经常被翻译为和平，但它的真正含义是健康、福利、友谊、繁荣、万物齐聚、圆满。我们并不完整，这就是 shalom 的含义。完美融合，因此健康安康。

在我们了解来自祂的健康之前，甚至拉比也使用 shalom 作为称号之一，是全能者的名字之一。伟大的整合者，将一切整合成和谐、完整的健康包的伟大者。

除非上帝让你康复，否则你不会康复。下周我会在《以赛亚书》的另一段经文中再次讨论这个主题。预言的第三主要部分，对苦难的顺从，第 7-9 节。

是的，我认为两者很相似。当耶稣被钉在十字架上时，上帝本人和他的儿子之间发生了某种裂痕。是因为他无法以某种方式看待罪恶吗？但那里确实存在着隔阂。

我认为它肯定是借鉴了《旧约》的这一类比。但这只是暂时的。你知道赫舍尔，你正在读赫舍尔。

赫舍尔相信上帝，因为希伯来圣经教导我们，上帝的爱永恒。这就是爱。这意味着忠诚、恒久、坚定的爱，永恒的爱。

读读诗篇。这是一首副歌。他的爱永远长存。

但赫舍尔会说，有时候，爱是暂时的。当上帝发怒或变脸时，他再也无法看你，当全能者与他的子民之间出现某种裂痕时，这只是短暂的。这是暂时或暂时的爱情。

上帝本身就是爱。但有时，他会暂停爱。他的本性以仁慈为特征。

我们可以因自己的罪而暂时或暂时地影响我们与祂的团契和关系。但没有任何东西可以永久地切断这种联系。祂的爱永远长存。

7 至 9 节中，祂对苦难的顺从告诉我们一些与祂生命最后时刻有关的事情。祂被压迫和折磨，却没有开口。祂像羊羔一样被牵到宰杀之地，就像绵羊在剪羊毛的人面前默不作声，所以祂没有开口。

当然，这适用于祂在该亚法、希律或彼拉多面前为自己辩护。人类的自然倾向是在逆境中抱怨，但重点是保持沉默。例如，马太福音 27 章 12 至 14 节，当祂被祭司长和长老指控时，祂没有回答。

然后彼拉多问他，难道你没有听见他们对你的指控吗？但耶稣没有回答，甚至没有一句指控，这让巡抚大为惊讶。新约中有很多这样的地方。马可福音 14:60 和 61。

约翰福音 19:8 和 9。因此，福音书的作者们谈到了这个主题。同样，以赛亚书 12 节经文中的 53:9 在新约中以某种方式被引用。这是新约中引用次数最多的希伯来圣经段落或章节。

此外，关于祂对苦难的顺从，祂心甘情愿地放弃并献出了自己的生命。第 8 节说，因受欺压和审判，祂被带走。在这里祂被带到了刑罚之地。

谁能说出他的后代？耶稣将被突然断绝。当然，他会死，没有男性继承人。根据希伯来圣经，这被认为是一场悲剧。

看看你读过的所有内容，从《创世纪》开始，确保有男性继承人。没有子女的亚伯拉罕从那里开始。然后，在第 9 节中说，他被分配到与恶人同葬的地方。

现在，注意这里的平行结构。很多人快速读完后可能会得出结论，他们把坟墓和恶人放在一起。哦，这一定是指十字架上的两个小偷。

然后经文说，他死的时候与富人在一起。那人一定是亚利马太的约瑟。他是个富人。

而他所用的正是他的洞穴。然而，这里的平行结构与此并不相符，因为平行结构似乎在第 9 节，将邪恶与富有联系起来。所以，我不认为这里的主要参考是将亚利马太的约瑟纳入这段经文，因为富有与邪恶平行，所以它一定意味着富人在某种程度上与邪恶有关。

在古代近东地区，人们认为富人是通过不择手段致富的。因此，这意味着，我可以列举近年来许多世界领导人，他们要么去世，要么落得下风，人们查看了他们的银行账户，作为独裁者或暴君，他们榨取本国穷人的财富，以谋取私利。因此，在这种情况下，富人和恶人再次相伴而生。

这就是你贬低富人的原因。富人之所以邪恶，还因为他们把财富视为他们应该信赖的东西，而不是上帝。如果圣经对财富有意见，那是因为，以马太为例，他是一位改信的税吏。他谈论金钱的次数比其他任何福音书作者都多。

他对此有自己的看法。利未信主后，富人往往是坏人，因为你不能既侍奉上帝又侍奉玛门，或者既侍奉上帝又侍奉财富，就像经文中说的那样。金钱必须为你服务。

你不可侍奉它。并且贪图财富，这往往是一些富人而不是信靠上帝的人的特征。因此，仆人的葬礼并不光彩。

第九节的最后部分限定了事情。它说，他没有做过任何暴力。他的嘴里没有诡诈。

但他却被当作普通罪犯对待。第 10 节说得很清楚。几年前，梅尔·吉布森的电影上映时，我和一些拉比参加了一个座谈会。

问题是，是谁处死了耶稣？人们对此进行了大量的讨论。犹太人扮演了什么角色？罗马人扮演了什么角色？拉比说，别再放音乐了。让我们从圣经的角度来探讨这个问题。

从某种意义上说，这是学术问题。谁钉了钉子？他说，我认为是罗马士兵。犹太人参与了吗？是的，从某种程度上来说。

但归根结底，这是上帝的旨意。我们永远不会忘记，根据基督徒阅读的新约圣经，受苦的仆人暗示了这一点，这是上帝的旨意，要粉碎他。这是诗篇 1 中使用的同一个词。它的意思是欲望、计划、快乐、生意。

它也用于诗篇 1。义人，他的haphez ，他的喜悦、倾向、乐趣、意愿，都符合上帝的旨意，或上帝的律法。他日夜沉思。

一位受苦的仆人，一位像数百人、甚至数千人一样受苦的人，一些 1 世纪的犹太学者会说，在 1 世纪，有许多犹太人在罗马人的统治下受苦。基督徒认为犹太人耶稣的受苦是教会的一个非常重要的人物。但对于犹太人来说，他们更把他看作众多受苦受难者中的一个。

所以，是的，这是当时在罗马统治下受苦受难的大量犹太人的一部分。我们不要忘记是谁修建了通往梅特祖达（马萨达）的斜坡。犹太奴隶导致了公元 73 年春天马萨达的陷落。

公元 70 年，耶路撒冷被提图斯攻陷，成千上万的犹太人沦为奴隶。因此，许多犹太人受到了罗马的影响。他们被杀害、挨饿、沦为奴隶，等等。

基督教关注其中一位犹太人，因为他是独一无二的。他就是上帝本人。因此，一般犹太人看不到这个人的特殊性。

他们把他视为 1 世纪受虐待的犹太人群体中的一员。关于他的其他一些事情。因此，粉碎他是上帝的意志。

这可能很复杂，也很困难。这里存在一个悖论，赫舍尔给出的一些最好的东西都与悖论有关。悖论是把耶稣钉上十字架的人是凶手。

从人的角度来看，他们应该被当作杀人犯来审判。他们不公正地将人处死。但是从上帝永恒的角度来看，我们并不总是看透人类的悲剧，即使我们不是上帝的儿子。即使是我们生活中发生的事情，我们也并不总是看到这些事情是如何发生的，正如创世纪 50 章 20 节所说，约瑟对他的兄弟们说，你们的意思是要害他，但上帝的意思原是好的。

有点像希伯来圣经，罗马书 8.28。通过罪恶的行为，上帝有时会在他的最终计划中，通过痛苦来解决当时未知的事情。我们倾向于关注痛苦而不是计划。正如我多次说过的，希伯来圣经的一个强烈信息是一切都是神学的。

我们想把一些事情神化。有一种整体论，一种整体论，以色列的上帝掌控着整个生活。有时，他的手会以戏剧性的方式展现出来。

有时，这是上帝隐藏的手，祂仍在工作。有时不是公开的，而是暗中、在幕后。仍在掌控历史。

为了自己的目的而做一切事情。话虽如此，我认为我们的角色，上帝如何安排历史是他的责任。我们的角色是反对邪恶。

我们的角色是与受苦受难的人站在一起，成为鼓励的使者。这就是我们的角色。我们的角色不是先知的角色。

先知的作用不仅仅是报道事件，还要从神学角度解释事件。这种解释会在适当的时候出现。当基督徒在生活中遭遇悲剧时做出神学解释时，这是非常粗俗的。

我们必须相信上帝就在那里。但上帝所做的事并不总是表面上一目了然。因此，牺牲自己生命作为赎罪祭的仆人的生命是值得的。

第 10 节。这个词， asham ，ASHAM，是赎罪祭的意思。这就是为什么你要学习《圣经 101》中的五种基本祭品的名称。

霍尔堡祭，赎愆祭，或赎罪祭。这当然是为了已知的罪孽，也需要正义的赔偿，实际上是与受害方一起纠正错误。所以，这是受苦仆人的写照。

他的一生就像赎罪祭。当我们说耶稣的工作是上帝为人类的罪而做出的牺牲时，这是利未祭祀世界中使用的一个主要词语，它用于受苦的仆人自己，可以说是赎罪祭。现在，当我们看他受苦的回报时，最后几节经文发生了变化。

通过他的死，这被视为赎罪祭，他最终会看到他的后代。现在我认为我们正在往下看，因为这特别指上帝受苦的仆人，上帝的儿子为世人的罪受苦。在新约中，正如我们受启发的评论家所引用的，这段文字应用到了耶稣的生活中。

那么，最终该如何理解这一点呢？看到后代。好吧，我们是后代的一部分。他是弥赛亚，我们的名字取自弥赛亚。

希腊文翻译中，它只是出现在我们面前，基督徒。孩子们。因此，我们与这位成为受苦仆人的人产生了共鸣。

我们是祂后代的一部分。我们是信仰之子。这就是我们与受膏者建立联系的方式。

我们已经知道了神的灵。如果你愿意的话，我们已经从约翰一书中领受了这种恩膏。每一个领受了这种恩膏的人，不是大写的 A，而是我们已经领受了圣灵和这种恩膏。

我们是灵性的产物。从这个意义上来说，我们是他的后裔。我们是他通过受苦的仆人而生的灵性后代。

然后它说，他将延长他的日子。NIV 说他将看到生命之光。现在，以赛亚书的预言中有大约十几个地方，死海古卷的解读很重要。

如果你喜欢阅读圣经中的脚注，我鼓励你这样做，下周我会回到这个主题，谈谈死海古卷的阅读如何影响我们阅读以赛亚书中的某些段落。但在第 11 节中，这句话，他将看到生命之光。这就是死海古卷在 11B 节中读到的那行。

生命之光显然是指复活。光象征着幸福、救赎或生命，就像诗篇 27 篇第 1 节中那样。所以我认为，在祂受苦和死亡之后，这是在期待从死亡中获得生命。现在强调的重点之一就是仆人的死亡会带来积极的结果。

第 11 节中的这个小词，使多人被称为义人，或者 NIV 说仆人将使多人称义或使多人成为义人，很可能预示着如果保罗在这里，他会说，哦，我来告诉你那是什么意思。他在罗马书 5:18和 19 中说，因一人的过犯，众人都被定罪；照样，因一人的义行，众人也就被定罪得生了。因一人的顺服，众人因基督在十字架上的工作被称为义人。

基督的正义是法医意义上的，如果你愿意的话，这是一个希腊语记账术语。当我们相信我们因信称义时，它就会立即被计入账簿。这是上帝的宣告行为，因为他的仆人是义人，所以他看待我们就像我们没有犯罪一样。

从地位上来说我们是正义的，但是今天我们却要犯罪，因此从实际角度来说，我们并不完全正义。

但宣告，因为这就是因信称义的意义所在，是上帝的宣告行为，祂认为罪人因为别人的行为而为义人。所以，祂将使许多人称义。称义是通过十字架上的死亡而来的。

这就是结果。这里最后一个意象，我讲完了，正在分配伟大胜利的战利品。我会在伟人中给他一份。

他将与强者分得战利品。这就是基督得胜者。强者是基督的追随者，如果你愿意的话，他们会与反对者、撒旦、精神上的对手作战。

战利品，上帝会奖励他的仆人所受的苦难，就像国王会来分配战利品或战利品，并与战士们分享。这是一场精神上的战斗。语言是比喻性的。

这是战争的语言。他的人民与他并肩作战。这是神圣的英雄基督论。

在这里，他历经磨难后终于胜利。现在他是冠军。那些作为他的战士与他并肩作战的人将分享胜利的果实。

祂不仅通过自己的死亡，而且通过从死里复活，带来了胜利。在其他经文中，祂还承诺会再来。因此，通过复活，祂获得了胜利。

这就是受苦仆人的最终工作。通过他的工作，使许多人得到救赎。好的，下次，我将讨论以赛亚书中的一些精选段落。

我们将在周一和周三进行最后几节课。

这是 Marv Wilson 博士关于先知的讲课。这是第 33 节课，以赛亚书 53。

