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Este é o Dr. Marv Wilson em um curso sobre os Profetas Bíblicos. Esta é a sessão 1, Introdução. 

Tudo bem, estou pronto para começar.

Vamos fazer uma palavra de oração e iniciaremos a aula. Pai, agradecemos por nos trazer de volta do intervalo. Ao iniciarmos nossos estudos para este semestre de primavera, pedimos que vocês nos capacitem a dar o nosso melhor esforço com todas as atrações concorrentes da vida que nos rodeia.

Oramos para que tenhamos foco e motivação para trabalhar em cada um de nossos cursos, pois você nos deu habilidade e tempo. Obrigado pelos profetas que nos abrem todo um mundo de compreensão, realmente o coração de Deus para as questões da sociedade e das pessoas que sempre tiveram esperança. Oramos para que sejamos pessoas de esperança, bem como aqueles que cuidam daqueles que nos rodeiam.

Guie-me enquanto ensino ao longo deste semestre. Ore por cada aluno. Esta será uma grande experiência de conhecer os profetas e mudar nossas vidas ao ouvir o que os profetas tinham a dizer. Ore isto em Cristo, em nome de nosso Senhor. Amém. 

Tudo bem, vou começar distribuindo um plano de estudos.

Farei apenas alguns breves comentários sobre o programa. Tenho paixão por estudar as escrituras. Agora, muitos estudantes fazem cursos de estudos bíblicos e literatura teológica, mas infelizmente não recorrem às fontes primárias.

Pelo menos eles não voltam aos escritos. Ouvi-los conforme dados, no nosso caso, pelos próprios profetas. E esse será o foco principal deste curso.

Não se considere um especialista em psicologia se não tiver lutado com Freud, Jung, Adler ou quem quer que seja. Não diga que você é um historiador se nunca lutou com a Ilíada e a Odisséia, ou Heródoto, ou Josefo, ou quem quer que seja, como eles o escreveram, em vez de ler fontes secundárias que resumem algumas das ênfases e temas. Agora é sempre mais fácil pegar algo que pré-digere esse material.

Quero que você ouça como foi escrito e lute com isso. Você quer entender tudo isso? A boa notícia sobre a literatura bíblica é que o melhor comentário sobre a Bíblia é a Bíblia.

E assim, onde grande parte da literatura profética é poética, quando você lê isso, particularmente no paralelismo, em que você frequentemente a encontrará, a segunda linha, que corre paralela à primeira linha, pode ser sinônimo. Pode expandi-lo. Pode estar em contraste com isso.

Isso pode explicar isso de alguma forma. Assim, em muitos aspectos, embora a poesia às vezes possa ser difícil, com figuras de linguagem, alusões a coisas, linguagem enigmática, os profetas são possíveis. Eles são um grande tesouro não descoberto da Bíblia.

Então, essa será a nossa ênfase. Obviamente, com 15 ou 16 profetas na Bíblia que escreveram livros ou cujo nome está ligado a livros, não seremos capazes de abranger todos eles. Mas vamos nos concentrar em seis dos profetas menores, creio eu, que têm temas muito importantes para nós.

E também, termine o curso com várias semanas de ênfase em Isaías, que é uma das mais importantes e belas obras literárias que chamou a atenção de Handel quando escreveu O Messias, que cita extensivamente esse livro. E Isaías, claro, fala mais sobre o Messias do que qualquer outro profeta. Então, ele se conecta ao Novo Testamento com os escritores do Novo Testamento que escreveram lá.

Eu tenho vários, além da Bíblia, que nas aulas normalmente trabalharei com a NVI, embora ocasionalmente usarei a RSV. As novas RSV e NIV são duas Bíblias muito boas que podem ser usadas no estudo para nossos dois testes bíblicos em inglês. Um que se concentrará em seis dos profetas menores e outro que se concentrará na primeira metade de Isaías.

Utilizo neste curso também uma obra clássica sobre os profetas de Abraham Joshua Heschel. Se você nunca leu Heschel, Heschel é uma fonte maravilhosa. Heschel foi o primeiro judeu a vir da Europa para a América e convidado a lecionar em um seminário teológico cristão, o que fez no Union Theological Seminary, do outro lado da rua do Jewish Theological Seminary, onde lecionou de 1945 até sua morte em 23 de dezembro de 1972.

Heschel, ao contrário de muitos livros sobre a Bíblia, escreve como se Deus estivesse vivo. Nenhuma autópsia sobre Deus. Heschel acreditava que Deus era a grande força dentro do universo, cuja presença estava em toda parte.

À luz disso, ficamos radicalmente surpresos e maravilhados. Ele escreveu sua tese de doutorado sobre os profetas. Esta é uma revisão daquela obra alemã e contém material fantástico, inclusive, se você tem um conceito de justiça social como cristão, não é porque a igreja primitiva decidiu, bem, devemos pensar nos pobres e nos que não têm. da sociedade.

Não, é porque os profetas de Israel focaram nisso. E a igreja mais antiga, sendo toda judaica, simplesmente seguia uma tradição que existia há centenas e centenas de anos. Então, Heschel tem ótimas informações sobre os profetas.

Ele escreve um tanto poeticamente. Desde que estive em Gordon, ministrei um seminário sênior sobre os escritos de Abraham Heschel. E depois da Bíblia, ele fez mais para moldar a minha visão sobre Deus, Israel, as escrituras, os profetas, do que qualquer outro escritor.

Então, acho que você apreciará Heschel. Há alguns outros livros que incluí. Estaremos discutindo o problema da justiça de Deus num mundo confuso, a questão da teofania, que o livro de Habacuque levanta para nós.

Na literatura poética, a Bíblia, é claro, o livro de Jó levanta uma questão muito semelhante num contexto diferente. Também veremos o livro de Walter Kaiser sobre missão no Antigo Testamento. Israel é um 'ou goyim, uma luz para as nações.

E quando olhamos para a nossa compreensão de missões como cristãos, novamente, a igreja primitiva não decidiu que talvez fosse uma ótima ideia compartilhar o que conhecemos com o mundo inteiro. Deus já estava preparando o mundo para isso, certamente com o Pai Abraão. Abraão, farei de você um goy gadol , farei de você uma grande nação.

E todas as nações da terra serão abençoadas através de você. Na verdade, Abraão era um profeta, acredite ou não. E embora normalmente não lemos Abraão como um profeta, porque ele não faz parte do período clássico dos profetas, que vai do século VIII ao século V, aproximadamente.

Mas Abraão antecipou o fato de que o relacionamento pactual que Israel desfrutava com Deus não seria algo particular. Era para ter um impulso universal para isso. E o mundo inteiro conheceria o Deus de Israel. A propósito, é por isso que ainda hoje, enquanto falo, a comunidade judaica está muito grata a grupos como os Tradutores da Bíblia Wycliffe, que pegaram a Palavra de Deus e a colocaram em centenas e centenas de idiomas e dialetos ao redor do mundo.

Eles trouxeram ao mundo a mensagem do monoteísmo ético, a mensagem dos profetas, dos Salmos e da Torá. A comunidade judaica não poderia fazer isso. Não tem mão de obra para fazer isso.

Mas, a igreja, num certo sentido, entrou nessa missão de ser uma luz para os gentios, que era a missão de Israel. E nós, na igreja, entramos nisso como parte da família abraâmica expandida. Mais sobre isso mais tarde.

Tudo bem, chega de livros didáticos. Então, na aula, darei algumas palestras introdutórias aos profetas. E então, começaremos nosso estudo de seis dos profetas menores onde , em aula, estarei falando sobre os temas principais dos profetas, fazendo comentários exegéticos, teológicos, arqueológicos e culturais sobre o texto.

Em preparação para entrar nos profetas, também darei algumas palestras sobre hermenêutica. Hermenêutica é simplesmente como interpretar os profetas. Que princípios de interpretação deste tipo de gênero literário o diferenciam, digamos, da narrativa histórica direta, da lei ou das parábolas?

Existem muitos gêneros literários diferentes na Bíblia. E há alguns princípios que acho que precisamos ter em mente quando tratamos da literatura profética. Você pode consultar o restante do programa.

Eu configurei as leituras. Se você vai ficar escalonando as leituras para não tentar passar a noite inteira na noite anterior ao primeiro exame, se você segui-las conforme eu as configurei de acordo com os horários das aulas, isso é para você para o seu próprio bem, e isso estará bastante relacionado com o local onde estarei na aula em minhas palestras, e irá mantê-lo em sua leitura na mesma página, como dizem - suas perguntas?

Sim. Você pode pegar esse material. 24 de janeiro, obviamente, é hoje.

Então, essas são as leituras que tentarei fazer nos próximos dias, e você estará onde deveria estar. Há um capítulo introdutório sobre os profetas de Heschel. Newsom é outro livro que nos dá alguns dos antecedentes e alguns dos grandes temas dos profetas.

E acho que você achará Newsom também útil. Agora, embora eu pudesse passar uma hora inteira falando com vocês sobre o abuso dos profetas, quero falar um pouco sobre as opiniões populares sobre os profetas, desde que estou ministrando este curso, porque todos ao nosso redor você ouve a palavra profeta, profecia, e alguns entendimentos muito distorcidos desta palavra estão por aí hoje. Cada vez que você entra no Walmart ou na livraria da esquina onde há uma estante de brochuras em alguma loja, sempre tem a seção de religião e, perto dela, a seção de astrologia.

As pessoas estão sempre interessadas em previsões. Muito simplesmente, o Larry Layman comum tem a ideia de que os profetas são aquelas pessoas que ficavam nas esquinas com vestes brancas e previram a destruição, previram o fim dos tempos e predisseram o futuro. Isso é basicamente o que eles fizeram.

E o que atende a esse tipo de mentalidade? Bem, vou te dizer, passe pelo Shaw's. Aqui estão alguns que coletei aqui no North Shore ao longo de vários anos. Isto é o que as pessoas em nossas igrejas, até mesmo nosso bom amigo Billy Graham, que tem falado neste campus, colocam aqui.

O Armagedom é o próximo. A mãe de todas as guerras está a apenas algumas semanas de distância. Os líderes da igreja alertam.

Os líderes da igreja alertam. Aqui estão as profecias dos últimos dias de Billy Graham. Você e seus entes queridos sobreviverão? Agora não vou abrir isso.

Isso é só para te provocar um pouco. Aqui, quando o ano 2000 estava prestes a virar, outro milênio, aqui está a Newsweek. Mantendo isso, esta é a Newsweek mais gorda que tive em muitos e muitos anos.

O que a Bíblia diz sobre o fim do mundo. Mas aqui está a palavra profecia e fim do mundo. Então, mais uma vez, estamos igualando o que é profecia.

Trata-se, obviamente, do futuro. Aqui está o nosso velho amigo Arafat, que agora está com o seu criador, seja ele quem for. Aqui está um homem em coma, Ariel Sharon, ex-primeiro-ministro de Israel.

Os presságios da Bíblia alertam. O Armagedom já começou. Armagedom? Sim, esse é o lugar mencionado em Apocalipse 16.

A última e última batalha. A guerra climática da história. E aqui você pode ver que tudo está ligado ao Oriente Médio.

Então, é melhor pegarmos nossas Bíblias porque o Oriente Médio significa Israel. Oriente Médio, Inferno, a batalha final do Herald contra as forças do mal. Tenho outra peça aqui.

Não vou vomitar aqui, mas fala sobre todos esses abutres atualmente reunidos no vale de Esdraelon, no vale de Megido ou no vale de Jezreel.

Para que eles estão lá em cima? Acho que para limpar todos os cadáveres. Isso é... consulte o seu ornitólogo local, que, aliás, dirá que isso é apenas um boato. Profecias bíblicas.

O governo não quer que você saiba. O governo não quer que você saiba. Mais uma vez, estou comprando todas essas coisas no North Shore.

O Anticristo está vivo e mora nos Estados Unidos. Seis sinais que provam que o mundo está chegando ao fim. Onde a batalha do Armagedom começará e como terminará.

Ah, existem todos os tipos de coisas. Aqui está um pergaminho de 2.000 anos encontrado em Jerusalém. As profecias secretas de Jesus Cristo.

Tempestades catastróficas varrerão os EUA neste verão. Terremotos inundarão e punirão os ímpios. Ele retornará à Terra para lutar contra Satanás em 1999.

Um pouco tarde nisso. Aviso. Os 12 maiores estudiosos da Bíblia do mundo.

Vocês deveriam saber disso. Todos os 12 maiores estudiosos da Bíblia do mundo concordam. Todos.

O fim do mundo está próximo. Aqui estão as fotos dos 12 estudiosos da Bíblia. Nunca ouvi falar de nenhum deles.

Mas eles são os melhores do mundo. Os líderes de todas as principais religiões apontam sinais do apocalipse que se aproxima. A profecia trata da epifania, da parousia , do apocalipse.

Revelação. Isto é de alguns anos atrás. Profecia, 2003-2004.

E ainda inclui na palavra profecia Edgar Cayce. Quem é vidente? Muitas pessoas incluem Nostradamus, esse cara, e vários outros em todo esse gênero de profecia.

Nostradamus prevê as piores tempestades da história dos EUA. Todo mundo está no negócio de previsões. Os profetas de 500 anos alertam que nevascas e inundações assassinas atingirão a maior parte do país nas próximas 8 semanas.

Isso é quase crível. Você pode pegar mais alguns? Novas profecias bíblicas. Novo! Nove maneiras de fazer qualquer homem dizer sim.

Rapaz, isso é um grande problema. Quais são essas novas profecias bíblicas? A Terra se tornará um enorme paraíso tropical e pacífico. Este é um pesquisador.

Agora, aqui está até uma foto de Jesus neste aqui. Você pode comprar isso. É o Stop and Shop do Shaw.

Antigo e Novo Testamento. Chocantes! As profecias bíblicas estão se cumprindo. Jeremias, Isaías.

Está tudo lá. Sete anos de profecias bíblicas chocantes. Seus filhos ainda não nasceram, mas este, 88 motivos para o que deu errado.

Eu estava ministrando este curso em Gordon no início do outono de 1988, quando uma pessoa em particular previu que o Senhor voltaria em Rosh Hashaná de 1988, que é o início do outono. 88 razões pelas quais o arrebatamento aconteceria naquela época, e esse cara, quando isso nunca aconteceu, escreveu este artigo para o jornal de pesquisa cristã . Na verdade, tive um aluno nesta classe cujo pai era um pastor muito notável na cidade de Nova York, e ele chamou seu filho para casa porque sua igreja particular, que estava ligada a toda uma conexão denominacional, disse que é isso, e queremos você em casa como uma família.

Então, ele se afastou de Gordon e voltou para sua igreja. Obviamente, depois de algumas semanas, toda essa especulação profética, porque era isso mesmo, provou não ser nada em termos de uma data específica que foi solicitada. Foi realmente muito difícil para esse aluno voltar e enfrentar seus colegas neste campus; foi muito triste. Ele se retirou pelo resto do mandato. Agora, veja, existem datadores há séculos por aí.

As pessoas sempre tentaram descobrir as coisas. Cresci nos meus primeiros anos de fé em uma pequena denominação que teve início aqui na Nova Inglaterra. Foi chamada de denominação cristã do Advento.

Era muito pequeno, provavelmente menos de 50.000 na denominação hoje. Mas aconteceu de haver um fazendeiro de Pittsfield, Massachusetts, cujo nome era William Miller, que disse que o Senhor voltaria, marcou a data para 1843 e pregou o retorno de Cristo, o Advento, por toda a Nova Inglaterra. Você pode ler sobre esse evento, pode pesquisar no Google, há muita coisa na web. Everett Webbers escreveu um livro, The Search for Utopia, onde ele fala sobre o que aconteceu.

Eles compraram um grande prédio no centro de Boston, ao qual compareceram mais de 2.000 pessoas. Alguns vieram equipados com grandes cestos, na esperança de voar alto como uma unidade familiar. Há um relato em Salem, Massachusetts, no Cemitério Gallows Hill, onde um cara subiu em uma árvore bem ao lado do túmulo de seu ente querido, na esperança de obter uma vantagem no momento da ressurreição.

Na verdade, descreve como o corpo de bombeiros de Salem teve que subir uma escada e convencê-lo a descer da árvore porque ele não queria vir. Os foliões nas ruas de Boston tocavam trombetas, desmaiando a trombeta do Senhor, e claro, aquela noite passou em Boston sem evento, o evento E maiúsculo. Bem, Guilherme Miller disse, ah, cometi um erro porque não consegui descobrir isso de acordo com a cronologia hebraica.

Então, passamos por isso de novo e, cerca de um ano depois, em 1844, chegamos a outra data e, claro, ela falhou. Agora, o que resultou desta definição de data e se o próprio Jesus nem sequer sabe a data do Seu regresso como dizem os Evangelhos, quão mais difícil me pareceria para meros mortais tentarem dar essa data. Mas deste movimento surgiu uma ênfase na segunda vinda.

Várias escolas foram estabelecidas e surgiram disso, e Guilherme Miller teve vários movimentos diferentes que se separaram dessa ênfase da segunda vinda, incluindo os Adventistas do Sétimo Dia, os Cristãos do Advento e vários outros. . Agora, a Bíblia fala do retorno do Senhor. Mas o que você tem que pensar é por que temos o nome do menino Gregory.

Porque Gregório vem de uma palavra grega do Novo Testamento que significa estar vigilante, estar pronto. E essa é a ênfase que Deus tem desde os tempos do Novo Testamento, eu acho, e até hoje, enquanto procuramos ser bíblicos em nosso pensamento, especulação injustificada e ser dogmático sobre esse tipo de coisa é tolice. A ênfase é que o Novo Testamento procura falar do fato de que é iminente que isso possa acontecer a qualquer momento.

O que poderia acontecer? O que é teologia, se você considerar a teologia sistemática, é chamado de escatologia, e isso é escatologia. Acho que essa coisa desligou por algum motivo e não liga novamente. Escatologia vem da palavra grega eschatos , que significa final ou último, e ologia é geralmente o estudo de algo e assim na teologia cristã, eventos que cercam o retorno de Cristo, que incluem julgamentos de ressurreição associados à segunda vinda de Cristo e Seu reinado e governo . Alguns vêem esse reinado e governo como literais nesta terra e o reagrupamento de Israel à sua terra natal ancestral como um prenúncio, como um precursor e de alguma forma preparatório para a segunda vinda de Cristo.

Outros têm diferenças em como isso é entendido. O que quero enfatizar é o fato de que quando ouvimos a palavra literatura profética, e nesta aula introdutória de hoje, quero mencionar a palavra profética ou profecia. O que é futurista tem apenas uma parcela muito pequena dos profetas hebreus. A atenção deles estava muito mais focada no aqui e no agora.

Deixe-me colocar desta forma: menos de 10% do que você lê nos profetas da Bíblia diz respeito a eventos que virão. A maior parte do que os profetas tinham a dizer tratava do aqui e do agora. Eles foram os reformadores sociais de sua época.

Os profetas, como diz Heschel no capítulo introdutório que vocês vão ler, que é para a leitura de hoje os profetas nos levam para as favelas e deliram como se o mundo inteiro fosse uma favela. O que para nós é uma contravenção, o que para nós é um erro de cálculo nos negócios. Para os profetas, foi um desastre absoluto.

A forma como a justiça pode facilmente ser pervertida e tornar-se injustiça. Como a compaixão é o que os profetas muitas vezes associam a fazer a coisa certa, o que está ligado também à compaixão, a ter um desejo ardente de cuidar dos outros. O que a Bíblia Hebraica chama de tzedaká.

Zedakah ou zedakah, conforme foi modernizado pela comunidade judaica, diz respeito ao justo e justo e apenas a viver e fazer o que é certo. E para os profetas, eles estavam preocupados com aqueles que os rodeavam. Os pobres, as viúvas, os estrangeiros, aqueles que foram privados de direitos. Então, o que eu quero que você faça neste período é que, enquanto todas essas outras coisas sensacionais sobre profecia chamam a atenção das pessoas enquanto elas saem dos supermercados, quero que você julgue por si mesmo o que os profetas têm a dizer.

Não dedutivamente, onde alguém lhe diz que estas pessoas estão prevendo estes acontecimentos na América hoje ou no Médio Oriente hoje. Não estou dizendo que a Bíblia não tem nada a dizer sobre o mundo moderno ou mesmo sobre o Oriente Médio hoje. Mas o que estou dizendo é que porque a profecia tem sido tão abusada pelas pessoas, a própria credibilidade da Bíblia por aqueles que estão fora da família da fé foi prejudicada.

Porque eles dizem, bem, se você estava errado ao prever esse anticristo, ou eu tenho um amigo que é locutor de rádio nacional, e ele gosta de dizer ocasionalmente nestes seus últimos anos, depois que enterraram meu quinto candidato ao anticristo, eu decidi É melhor eu mudar minha batida. E quando ele era jovem, ele dizia que esta pessoa, este tirano, esta pessoa que está no cenário político, é obviamente o candidato a ser o anticristo. Bem, você só pode enterrar alguns.

Se você espera que as pessoas acreditem no evangelho quando você o apresenta, porque você diz que é verdade. Aí eles vão dizer bem, pastor, você errou nisso. Esse cara não era o anticristo.

E você estava errado nisso. Você disse que seria Rosh Hashaná de 1988, e não foi. Agora, como você espera que eu acredite na verdade da palavra de Deus? Então temos que ter muito cuidado.

Deveria haver muito mais dos púlpitos da América, particularmente os tele-evangelistas e outros que estão divulgando essas coisas para influenciar as pessoas. Deveria haver muito mais, poderia ser, há uma possibilidade de que possa, mas esse tipo de palavras que encontro muitas vezes faltam. Uma coisa que as escrituras não querem que façamos é que estejamos tão focados no futuro que deixemos de redimir o presente e de fazer o que Deus quer que façamos.

Isto nos lembra de um problema muito importante encontrado no Novo Testamento. Um dos nossos pequenos livros no Novo Testamento chama-se Segunda Tessalonicenses. E Segunda Tessalonicenses teve que lidar com um problema.

Um dos maiores problemas foi que Primeira Tessalonicenses foi provavelmente uma das primeiras epístolas escritas no Novo Testamento. Você costuma ouvir trechos disso em funerais, não é? porque trata da esperança segura de uma segunda vinda. Paulo queria deixar isso bem claro para o público grego que não acreditava na ressurreição dos mortos.

Os gregos acreditavam na imortalidade da alma. Então, Paulo, escrevendo para um público grego, queria deixar isso bem claro. O Senhor descerá do céu, etc.

Haverá uma segunda vinda. Mas porque as pessoas estavam tão apaixonadas por isso, Paulo teve que dirigir-se a elas com uma segunda carta. A segunda carta diz que as pessoas estavam sentadas e não trabalhavam.

Indolência. Porque eles estavam tão focados, poderia ser a qualquer momento, por que se preocupar em trabalhar? E eles estavam comendo a comida de outras pessoas. Alguém estava almoçando seu, literalmente.

E Paulo diz que se alguém não trabalhar, também não coma. Então, basicamente, Paulo os adverte em parte de sua segunda epístola aos Tessalonicenses: não fiquem sentados com os olhos grudados nos céus. Ir trabalhar.

Porque não há espaço para ter uma mente tão celestial, você não é bom na terra. Assim, Paulo trouxe um corretivo para aquela igreja primitiva em meados do primeiro século. E acho que precisamos considerar isso porque passamos por esses ciclos na igreja.

Os ciclos deixados para trás onde todo mundo está falando. A propósito, quando cheguei ao Gordon College, em 1971, fui visitar uma igreja local, e toda a igreja estava fora e parecia engajada antes do culto começar. Você já leu O Falecido Grande Planeta Terra? Por Hal Lindsay.

Esse livrinho vendeu milhões e milhões e milhões de cópias, e acho que foi o livro religioso mais vendido da década de 1970, quando toda a poeira baixou. E isso tinha um foco muito importante no fim dos tempos. Hoje, tem muita gente que diz: quem é Hal Lindsay? O que é o falecido grande planeta Terra? Acho que ainda estou vivendo disso.

Mas passamos por esses ciclos na igreja. Fui convidado para falar uma vez em uma dessas comunidades do fim dos tempos que foram estabelecidas no norte de Minnesota, onde as pessoas armazenavam alimentos e saíam para o deserto a fim de se prepararem para o fim. Cheguei lá cerca de 20 anos depois porque algumas pessoas se cansaram de esperar pelo fim e foram embora, e restaram apenas algumas pessoas entusiasmadas tentando reconstruí-la com uma visão mais equilibrada da comunidade cristã do que a razão original pela qual as pessoas tinham vindo.

Então, na sua geração, você verá isso. A história tende a se repetir nesta área específica. O que eu gostaria de sugerir é deixar os profetas falarem por si próprios.

Não traga com você essa ideia de que a profecia é equiparada ao futuro. Etimologicamente, em inglês, a palavra profeta vem de duas raízes gregas, pro, e de um verbo, phemi . Femi significa falar e pro como na palavra pronome significa no lugar de ou em vez de.

Um pronome está no lugar ou no lugar de um substantivo. Portanto , pelo menos etimologicamente falando, a palavra profeta significa simplesmente alguém que fala por outra pessoa. Dá uma mensagem, um porta-voz de outra pessoa.

É exatamente isso que está por trás da idéia do profeta. Agora, no entanto, carregamos isso com uma conotação muito futurista, e os profetas estavam lá para alertar as pessoas sobre o tratamento de má qualidade dispensado a outras pessoas. Os profetas estavam lá para se tornarem arautos da justiça moral, corrigindo o abuso dos pobres, o abuso dos escravos, falando contra o monopólio da terra, a embriaguez, os mentirosos, os opressores das viúvas, as pessoas que acolchoavam as suas próprias casas como Amós falava, construindo-as até, decorando-as. eles com lindos marfins enquanto os pobres eram negligenciados.

Isto é realmente ouvir a batida do coração dos profetas. Eles foram os reformadores da sua época, ética, moral, espiritualmente e em termos de justiça social. Agora, no meio disso, Deus também lhes deu esperança.

Veja os espirituais negros. Muitas delas foram escritas originalmente em meio à escravidão, em tempos muito sombrios e difíceis, mas ainda assim aquelas canções que nos inspiram hoje quando as ouvimos falam de esperança. Eles falam de um futuro.

Eles falam de um novo mundo que está chegando, de confiança em Deus, mesmo em meio às atuais dificuldades, desastres e fardos que enfrentavam. Então, os profetas estão muito preocupados com o presente, e às vezes falam sobre o futuro próximo. Vamos levar nosso amigo Jeremias.

Ele é o mais autobiográfico de todos os profetas, profetizou os últimos 40 anos do reino do sul. Ele alertou as pessoas se elas não se livrassem de seus ídolos porque ele disse que tantas quantas suas cidades, ó Judá, são seus ídolos. 586 está chegando.

Babilônia está no horizonte. Nínive está prestes a cair, e Nínive caiu em 612. E a Babilônia está ansiosa para vir e levar você embora.

E, de fato, essas palavras provaram ser verdadeiras. E então Jeremias falou sobre uma cidade destruída de Jerusalém e um templo destruído onde o povo confiava no templo. Eles não achavam que iria cair.

Na verdade, de acordo com o livro de Jeremias, eles tinham uma coisinha que eles continuavam recitando. Este é o templo, o templo, o templo do Senhor. E eles recitaram isso.

Quero dizer, temos o melhor Deus que existe. Ele não vai permitir que Sua casa, Seu palácio, sofra violência. E Jeremias teve que alertá-los sobre a complacência.

Mas Deus levantou outro profeta para ministrar aos exilados durante aqueles 70 anos na Babilônia, de 586 a 516. E esse, claro, foi Ezequiel, que operou lá entre os profetas. Mas mesmo ali , ao ministrar aos profetas, Ezequiel também deu palavras de esperança.

Ele fala de uma renovação. Ele fala de uma restauração. Todos nós já ouvimos falar de Ezequiel 37, o vale de ossos secos que ganharia vida.

Deus não iria abandoná-los no cemitério da Babilônia. Mas Israel seria restaurado e eles voltariam à vida. E seria mais do que vida física.

Deus colocaria um novo coração dentro e tiraria o coração de pedra e lhes daria um coração de carne. Não acredito que todo o significado e profundidade daquela profecia de Ezequiel já tenha sido experimentado. Mas Ezequiel falou de esperança.

Mesmo nos últimos capítulos de seu livro, embora haja uma enorme divergência na forma como interpretamos esses últimos nove capítulos de Ezequiel, ele fala de um reencontro à terra de um novo templo, de uma nova forma de adoração onde o próprio Deus está presente em caminhos novos e dramáticos entre Seu povo. E assim há apenas duas palavras que encerram o livro de Ezequiel. Yod-Heh-Vav-Heh-Shema, O Senhor está lá.

O Senhor está presente entre o Seu povo. Então, os profetas espancaram, julgaram, criticaram a sua geração, mas deram ânimo e esperança. Você considera Jesus um profeta? Comece com o que você sabe.

Sim? Jesus é descrito como rei, sacerdote e profeta. Olhando para Ele como um profeta, um de nossos estudiosos judeus, o presidente do Colégio Hebraico, veio ao campus e falou há alguns anos. E ele disse: O que há em Jesus que te lembra os profetas de Israel? Ele é um estudioso judeu que vem ao Gordon College e pergunta aos alunos o que há sobre isso. Bem, Jesus chamou as pessoas ao arrependimento.

O mesmo acontece com os profetas de Israel. Jesus estava preocupado com a ruína ética e a ruína moral. Ele falou contra coisas que ficou desapontado ao ver no templo, pois as pessoas estavam mais focadas nas coisas comerciais do que nas espirituais.

E assim, Ele poderia virar a mesa para os cambistas porque Ele queria consertar o coração das pessoas. Isto é o que os profetas fizeram. Eles repreenderam e suas palavras doeram.

Eles corrigiram. Eles proclamaram. Quem é um profeta? Um profeta é um porta-voz de Deus.

Às vezes Deus batia e às vezes Deus dava esperança e encorajava sobre o futuro. Como diz o Talmud, se você tiver que bater em uma criança com a mão esquerda, você deve sempre aproximá-la com a direita. E aquela palavra que os rabinos inventaram vários séculos depois de Jesus é realmente o que você vê nos profetas.

Algumas partes da literatura profética são oráculos de julgamento. Mas então Deus volta e rapidamente abraça Seu povo, diz eu vou te perdoar, eu te dou esperança, eu te prometo um Messias, etc., etc. Você tem alguma dúvida sobre alguma coisa que eu disse até agora? Deixe-me colocar os profetas, não sei por que essa coisa está errada hoje, mas deixe-me usar, voltarei ao meu antigo giz.

Já que a eletrônica não funciona. Lembre-se de que usamos a palavra Tanakh para a Bíblia que estamos estudando neste curso. Isso é um acrônimo.

O T representa a Torá. Cinco livros de Moisés, o que chamamos de Pentateuco. Neste curso estamos interessados no N que é o Nevi'im.

Os Nevi'im são os profetas. O último K representa o Kethuvim ou os escritos. E é claro que há uma ordem ligeiramente diferente de livros na Bíblia Hebraica.

Então estamos bem aqui no centro da divisão tripla da Bíblia Hebraica. Alguém sabe onde essa divisão tripla é sugerida no Novo Testamento? Lucas 24 fala do que está escrito na Lei de Moisés, nos Profetas e nos Salmos. Os Salmos são o primeiro livro dos Kethuvim ou dos escritos.

Então, Nevi'im traduzido para o inglês são os profetas. E os profetas são de duas seções diferentes. Sob os profetas, os Nevi'im, você tem os antigos profetas.

Agora, se você pedir ao Larry Lehman comum, a quem me referi antes, para me dar os livros dos antigos profetas, você provavelmente não pensaria desta forma, mas Josué, Juízes 1 e 2 Samuel, e 1 e 2 Reis são o que compreende os antigos profetas. Agora, normalmente não pensamos nesses livros como profetas, mas eles são encontrados na literatura profética da Bíblia Hebraica e, embora, de acordo com a tradição judaica, esses livros tenham sido de autoria de pessoas que foram profetas, eles fornecem para nós o contexto histórico contra o qual entendemos a Parte B, que são os últimos profetas. Se você quiser saber o que estava acontecendo em Jerusalém durante os dias de Isaías, você pode obter alguns bons antecedentes históricos de Reis que lhe contarão sobre Uzias no momento de sua morte, Isaías inicia seu ministério e Ezequias, e assim por diante.

Mas os últimos profetas consistiam em quatro livros. Havia quatro aqui no primeiro. Josué, Juízes, 1 e 2 Samuel foram vistos originalmente como um livro, 1 e 2 Reis como um livro.

Então, para encerrar, hoje, você tem Isaías, Jeremias Ezequiel, e então o que é chamado de os doze Isaías, Jeremias Ezequiel e os doze. Quando você pega todo o material encontrado nos doze profetas menores, ele tem aproximadamente o tamanho do profeta mais longo . Agora, Isaías tem o maior número de capítulos, mas na verdade, Isaías não é o profeta mais longo. Jeremias, em termos de páginas de texto, é o mais longo, mas se você pegar todos os profetas menores e colocá-los juntos, a comunidade judaica se refere a eles como os doze, e assim nosso foco neste curso será no últimos profetas falando principalmente sobre Isaías e os doze, mas trabalharei em material de outras partes à medida que avançamos Tudo bem, acho que nosso tempo acabou, então terminaremos por aí hoje e continuaremos com mais algumas introduções material na quarta-feira.

