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Это доктор Марв Уилсон в своем учении о Пророках. Это 24-я сессия, Исайя, часть 2.

Хорошо, я готов начать. Давайте произнесем слово молитвы.

Господь наш Иисус Христос, мы не понимаем, как пророки могли говорить под вдохновением твоего духа. Действительно, это загадка, потому что их слова представляют собой их собственный словарь, и тем не менее мы верим, что вы руководили, вы руководили, вы действительно говорили через них. И когда мы размышляем о человеческом и божественном в этом процессе вдохновения, мы благодарим вас за то, что пророки напоминают нам, что они не могли говорить определенные вещи, кроме как на их руке была эта сверхъестественная рука.

Мы благодарим вас за то, как Иисус говорит в Евангелии от Луки 24 о том, как о Нем свидетельствуют пророки, а также Моисей и Псалмы. Мы благодарим Тебя за то, что мы пришли к Тому, о ком писали и предвкушали пророки. Я молюсь, чтобы мы оценили ту сторону креста, на которой стоим, оглядываясь назад и созерцая величие, мудрость и откровение Божие. Я молюсь, помогите нам понять этого пророка Исайю по-новому. Бог направляет все, что мы делаем сегодня, мы посвящаем себя вам и себе в этом классе. Я молюсь об этом через Христа, Господа нашего. Аминь. 

Хорошо, напоминаю пару вещей. Во-первых, сегодня днем, в 4.45, ладно? Вот тогда мы и покидаем нижний уровень.

Мы встретимся в зале «Джилли» и в машинах у дверей. Отправляемся на седер в Суомпскотт. Итак, это должно быть веселое времяпровождение, поучительное время.

Я всегда чему-то учусь как христианин. Я не вижу, чтобы многие христиане жили этим из-за исхода, и это очень печально, потому что Павел пишет в 1 Коринфянам 10, обращаясь к верующим грекам, не верующим евреям, а ветвям дикой маслины, как я и большинство из вас. Наши предки пришли через Красное море.

Это наши отцы, а не представители другой общины. У нас есть новая история, как говорит Джон Брайт: история Израиля становится нашей историей. Это пророки, это мудрецы, это патриархи становятся нашими.

Если вы принадлежите Христу, вы — семя Авраама, как и все последующие сноски. Итак, мы принимаем этот опыт веры, к которому мы пришли, и церковь, как сказал бы нам Джон Брайт, является продолжением Израиля, а не отдельно от Израиля. Это часть Израиля.

И без этой истории мы не можем объяснить себя. Именно это сказал бы Павел в 11-й главе Послания к Римлянам: это самый глубокий корень маслины, который поддерживает и питает нас. Итак, сегодня вечером мы рассмотрим одну из этих великих тем, лежащих в основе нашей веры, а именно искупление и свободу, на которых Иисус строил примерно 1400 лет спустя в горнице.

Он взял тот же праздник и вложил в него новый смысл. Сделал радикальный пересмотр Мидраша по этому поводу. В более глубоком смысле он учит свободе.

Эти связи вы можете установить с самим собой, но основу всего этого мы рассмотрим сегодня вечером. Не забывайте, что в понедельник у нас будет еще одна встреча, поэтому вам нужно просмотреть этот материал. Сегодня я хочу сделать две вещи.

Несколько дополнительных комментариев о самом Исайе и книге, а затем я хочу коснуться некоторых вопросов, касающихся этого довольно интересного вопроса о том, кто написал Исайю, вопроса об авторстве Исайи. В прошлый раз мы говорили, что существует ранняя еврейская традиция, согласно которой Исайю, возможно, засунули в дупло дерева и распилили надвое во время правления Манассии, который был самым жестоким царем южного царства. Хотя Библия не говорит нам об этом, она может намекать на это в отрывке из Послания к Евреям.

У Исайи было два сына, один из которых упоминается в главе 7, другой — в главе 8. Эти имена имеют символическое значение. Бог собирается сохранить остаток, даже несмотря на то, что ассирийские армии собирались напасть на южное царство. И скорей к добыче, хватайтесь за добычу, за военные трофеи, как можно быстрее.

Напоминание о двух вещах. Один из них, царь Ахаз, которому угрожает ассирийская мощь, действительно выживет. С другой стороны, это не обошлось бы без значительных затрат.

И тогда действительно будет разрушение. Оно говорит нам о встрече Ассирии с южным царством. Хорошо, еще кое-что я хочу сказать об Исайе.

Я сказал, что в Кумране было обнаружено множество рукописей, относящихся к временам до Иисуса, что еще раз напоминает нам о центральном месте, которое занимал Исаия в жизни еврейской общины. Это была очень важная работа. И любая книга о Свитках Мертвого моря, которую вы возьмете в руки, расскажет об этом многое.

Там говорится о мессианских верованиях в Кумране. И , конечно же, Исайя был частью этой истории. Это самый мессианский пророк из всех.

И хотя в Кумране как сообществе, если бы свитки были созданы ессеями, возможно, существовала бы несколько иная версия Мессии. Это была мессианская община. Оно ждало конца века.

Оно отошло от остального мира, чтобы отделиться. Мы знаем, что Исаия был жителем южного царства. В главе 7 рассказывается об Исайе, который проверял водоснабжение города Иерусалима и беспокоился о надвигающемся нападении.

Таким образом, мы знаем, что он находился в 25 милях от Михея, так что они оба в это время находились в Иудее. Мы уже это комментировали. В отличие от Иеремии, которому Бог прямо сказал оставаться холостым, потому что это символ, напоминающий вам о том, что южное царство быстро подходит к концу.

Итак, не зная, что радость брака была способом сказать, вы во многих отношениях будете плачущим пророком. Плач, противоположность плачу, — это радость, праздник, свадьба, если хотите. Ты собираешься выйти за меня замуж.

И напомните своим соотечественникам, что Вавилон не за горами. Изгнанник приближается. Исайя, с другой стороны, поступил нормально.

Он женился, что является основополагающим в Библии, а не безбрачием. Это возвращает нас к первой из 613 заповедей. Перу Уруву , плодитесь и приумножайтесь.

Первая заповедь Библии закладывает основу нормативного мышления. Так, его жена описывается как пророчица. Мы еще вернемся к этой теме.

Еще один интересный момент об Исайе: многие люди не знают, что он написал другие книги. Например, жизнь Озии. Судя по всему, Исаия начал свое служение, и его назначение, похоже, пришло в год смерти Озии.

Итак, на протяжении десятилетий Исайя, живя в Иерусалиме, наблюдал за Озией. 2 Паралипоменон 26:22 связывает имя Исаии с какой-то биографией или летописями, в которых рассказывается о жизни Озии. Одним из трех или четырех самых благочестивых царей южного царства, самыми благочестивыми были Озия, Езекия и Иосия.

Вы можете привести доводы в пользу нескольких других, но это три самых важных; Библия уделяет большое внимание тому, чтобы Иосия принес пробуждение, стремясь объединить север и юг большой Пасхой, как мы делаем сегодня вечером. Исцеление повреждений, то же самое и с Езекией. Езекия был очень благочестивым царем.

Озия совершил несколько ошибок, возжег фимиам в храме, в результате стал прокаженным и был вынужден изолироваться от других людей, но в целом он сделал много хороших дел. Модернизировали армию, разместили в южном королевстве армию из 307 500 воинов и снабдили их всеми надлежащими защитными доспехами. 

Еще пара мыслей. В Новом Завете Исаия упоминается по имени в 20 раз чаще, чем все остальные пророки, вместе взятые. 20 раз мы слышим упоминание слова Исаия, что снова напоминает нам о том, насколько сильно авторы Нового Завета опирались на Исайю, особенно на Павла. Однако это немного обманчиво: если вы вернетесь к Новому Завету и посмотрите по количеству глав, Исаия на самом деле занимает 5-е место по объему.

Очевидно, что Псалмы – самая длинная книга Ветхого Завета. Это очевидно, но что вы можете не знать с точки зрения относительной длины, так это то, что хотя в Бытии много стихов (50 глав), а не 66 у Исайи, Бытие на самом деле является второй по длине книгой в еврейской Библии. Эта интересная глава о выборе невесты для Исаака состоит из 67 стихов.

Некоторые из этих повествовательных глав складываются в Бытие. Иезекииль, хотя и содержит всего 48 глав, на самом деле занимает третье место по длине свитка. Между прочим, когда Игаль Ядин раскапывал вершину Масады в начале 1960-х годов, прямо возле синагоги он обнаружил отрывок из книги Иезекииля, в котором содержалась история ожившей Долины сухих костей.

Итак, когда вы говорите о древних рукописях, конечно, Масада находится в районе высохшего Мертвого моря, но это не просто 11 пещер в Кумране, в которых все поиски проводились через несколько лет после первоначального открытия; существовали и другие библейские рукописи, восходящие к временам Ветхого Завета или раньше. Рукопись Иезекииля из Масады является тому примером. Затем 52 главы Иеремии и, наконец, Исаия с 66 главами.

Просто чтобы дать вам относительное представление: в 66 главах Исаии, когда они все сшиты вместе, я думаю, есть 11 различных сегментов, сшитых вместе кишками животных, которые составляют весь свиток. Его длина составляла 24 фута. Как я уже говорил, копия этих 24 футов находится в Храме Книги.

Еще кое-что об Исайе, давайте поговорим о Хафах. гнить . Вы не можете понять Евангелия без Хафа. гнить . Когда Иисус начал Свое публичное служение не в Первой Баптистской Далласе, а в синагоге Своего родного города Назарета, как сказано в 4-й главе Евангелия от Луки, Он учил в их синагогах, то есть в районе Галилеи.

Он пошел в Назарет, где Он вырос, и в субботу Он пошел в синагогу. Итак, сегодня вечером вы будете как ваш Господь, идя в синагогу. Фактически , эта конкретная община, хотя и принадлежит к консервативному движению, раввин не использует слово «храм» для обозначения этой общины.

Это синагога, что является более традиционным выражением. На самом деле, конечно, синагога — это греческий термин, означающий «собираться вместе», относящийся к людям. Он пошел в Назарет, и Он вошел в синагогу, как было у Него, и встал, чтобы читать, и Ему был вручен свиток пророка Исайи.

Итак, у них, вероятно, была гениза , то есть хранилище, где они хранили рукописи, и в некоторых из этих старых гениз , например, в каирской синагоге, были найдены очень, очень старые и очень, очень ценные рукописи. Но для сохранения их от еженедельной до ежемесячной и ежегодной работы был какой-то контейнер, и этот свиток передали Ему и развернули его. Итак, они, вероятно, развернули его примерно до 21 фута; Я просто сказал 24, потому что, помните, в еврейской Библии не было разделения на главы до 13 века нашей эры.

Итак, вам нужно было знать, где именно в свитке, чтобы найти это место. Вот почему в современных синагогах Торы, у которых явно нет номеров глав или номеров стихов, необходимо предварительно прокручивать, если во время службы читается более одного раза. Это может привести к задержке обслуживания примерно на 10 минут, пока они фактически не развернут свиток и не найдут место.

Итак, чтобы сократить затрачиваемое время, они предварительно раскатывают, затем откладывают их в сторону, а затем вынимают. Итак, Он говорит о развертывании свитка, и Он нашел это место. Это маленькое слово, Он нашел это место.

Там, где было написано, Руах Адонай на мне, потому что Он помазал меня. И, конечно, сегодня мы знаем, что это из 61-й главы. Затем, в 20-м стихе, после того как Он отождествляет себя с этим слугой Господним, Он сворачивает свиток, возвращает его служителю и садится.

А что сейчас происходит в синагоге? Когда Александр Грек появился после 330 г. до н.э., он захотел изменить все на греческий. Апостол греческой культуры и эллинизации Средиземноморья и многих точек к востоку от него. Поэтому, по его словам, очень набожные евреи слишком сильно боялись этих перемен.

Напоминаем о книге Деяний: в книге Деяний было два типа евреев. Одну группу мы называем гебраистами. Вторая группа – эллинисты.

Гебраистами были евреи, жившие на земле Израиля, жившие рядом с храмом, не перенимавшие новых языковых или культурных особенностей диаспоры. Они вели очень традиционный образ жизни. По большей части они не были готовы к переменам.

А еще были евреи-эллинисты. Это подхватило последние моды, некоторые из них. Они не побоялись более свободно использовать лингва-франка.

В посланиях Павла трижды цитируем языческие источники. Он цитирует языческие источники. Почему? Павел был евреем из диаспоры.

Он жил на территории современной Турции, в маленьком городке Тарсус недалеко от Средиземного моря. Итак, он имел римское гражданство. А у Пола было более свободное и открытое образование.

Что делает Пол? Павел знал греческий язык, а не только еврейский и арамейский. Почти половина цитат Павла взята из Септуагинты. Итак, Павел мог процитировать Септуагинту.

У него было более открытое знакомство с греческой культурой, как и у Стивена. Я хочу сказать, что когда Маккавеи пришли в землю Израиля и дали отпор грекам-селевкидам около 168 года, одно из величайших сражений между Заветами произошло в 198 году. если вы подниметесь в северную часть земли.

Баниас посвящен греческому богу природы ПАНу, Пану, но нельзя говорить Пан, говорят Бан, или Баниас, в память об этом божестве, которому поклоняются в местности, где обильно льется вода. И это место, где можно увидеть грот, посвященный богу Пану. Это эллинизм.

Это территория, откуда Птолемеи пришли из Египта. Одним из полководцев Александра был Птолемей. Он контролировал Палестину до 198 г. до н. э., после того как империя была расколота во время смерти Александра. Другие, Селевкиды, правившие из Дамаска, были сирийскими греками.

У них была эта большая битва, которую Новый Завет назвал Кесарией Филипповой. Птолемеи потерпели поражение и были уничтожены. Септуагинта была создана при Птолемеях около 275 г. в Египте.

Теперь, спустя сто лет или около того, они выдохлись и вернулись в Египет, и кто теперь возьмет на себя управление? Селевкидские греки, ставшие народом, переселившимся три десятилетия спустя в район Иерусалима. Антиох Епифаний говорит: давайте привяжем этих евреев к более эллинистическому образу жизни. Семья Маккавеев, по сути, сказала: повесьте это себе на нос.

Мы на это не согласны. Мы будем сопротивляться. Итак, Иуда, молоточник, Маккавей, после осквернения храма и так далее, дает отпор.

Он происходил из священнической семьи. И , конечно же, у нас есть Ханука, которую Иисус празднует в Иерусалиме, Иоанна 10:22, которая отмечает это осквернение храма, когда туда был помещен Зевс, а евреям пришлось очистить храм. Что тут происходит? Прочтите Маккавеев.

Это говорит нам о происхождении хафтара. В нем говорится, что если у евреев будут обнаружены копии Торы, их могут казнить. А если бы они обрезали своих детей, женщин могли предать смерти.

Евреи, особенно во втором веке, разработали очень интересную систему чтений. Они нашли части пророков, которые тематически связаны с темами Торы, и начали читать пророков.

И, конечно же, основой иудаизма является Тора. Пророки размышляют над темами, уже найденными в Торе, как и в ее писаниях. Итак, эти чтения пророков, чтения хафтара, как они известны, или хаф Торот , это множественное число, читали в синагогах, и когда евреи собирались вместе.

А если бы пришли сирийские греки и сказали: что вы читаете? О, у нас здесь нет Торы. Однако они подгоняли чтения, соответствующие конкретной параше Торы, которые обычно читались в этом цикле чтений Торы. Итак, это, вероятно, то, что вы видите в 4-й главе Евангелия от Луки: чтение хафтары.

И, следовательно, это будет что-то, что поднимет некоторые темы из соответствующего чтения Торы в этот день. Хорошо, вот что Иисус делает в синагоге своего родного города в Назарете. И хотя со временем евреи больше не подвергались опасности чтения Торы, в конечном итоге эта процедура прижилась.

И сегодня в синагогах именно это и продолжается. Кроме того, каждую субботу проводится чтение хафтары, которое сопровождает обычное чтение Торы. Поразительно, но когда-то, в давние времена, евреи читали 53-ю главу Исайи как часть чтения хафтара.

Но поскольку евреи так много пережили от рук Торы, а Тора была христианской, с точки зрения разговоров о 53-й главе Исайи, поскольку церковь часто заставляла евреев думать о 53-й главе Исайи в очень христианских интерпретационных терминах, евреи в конечном итоге отступили. и перестал использовать Исаию 53 как часть хафтары. Итак, сегодня вы его не найдете. Заключительные слова о хафтаре.

Из всех чтений хафтары в синагогальной жизни большинство происходит из пророчества Исайи. И если вы когда-нибудь пойдете со мной в синагогу и возьмете книгу хафтара, книгу, которая используется для чтения Торы, в которую также включены соответствующие чтения пророков, хафтара, вы обнаружите, что там 20 хафтар из Исайи, 9. от Иеремии, 10 от Иезекииля и 16 от Царств. Короли в хафтаре, это верно, вы узнали в первый день занятий, что Короли, 1 и 2 Паралипоменон, 1 и 2 Короли, являются частью Невиимов.

Итак, это согласованные чтения. Конечно, в нем содержится некоторый пророческий материал. Материалы Илии и Елисея из 1-й и 2-й Царств являются частью этого.

Итак, давайте не будем думать, что это не имеет никакого отношения к пророкам. Хорошо, теперь я перехожу к вопросу об авторстве книги Исайи. И есть несколько вещей, которые я хотел бы сказать по этому поводу в качестве вступления.

Во-первых, я не смогу вдаваться в это глубоко, но я хочу попытаться дать вам представление о том, каковы аргументы в пользу того, что иногда называют единством книги. Почему существует одна школа, которая утверждает, что Исайя-пророк, каким мы его знаем, единственный пророк в нем, сын Амоса, по сути, автор всей книги. А другой придерживается либо двойного авторства книги, либо того, что один лектор, которого я когда-то слышал в этом кампусе, говорил о пророчестве Исайи; он процитировал Шелдона Бланка, который писал об Исайе и утверждает, что, возможно, существовало до 18 разных Исайи.

Но более распространенная точка зрения — это два Исайи. Второ - Исайя – это тот, кто придерживается многократного авторства книги. Второзаконный Исаия , которого иногда называют вторым Исаией, является автором второго основного раздела книги, 40–66.

И дата этого так называемого Второзакония , или второго Исайи, должна была быть около 540 г. до н.э. Итак, это Второзаконие -Исайя. Теперь в вашем учебнике Ньюсома будет использоваться это слово Второ -Исайя, и во многих учебниках, посвященных Исайе, будет упоминаться Второ -Исайя, в некоторых — Трито-Исаия, третий Исайя. Увидев еще одну руку в книге, еще одно развитие в редакции книги, Трито, предположительно 55-66, этот заключительный сегмент примерно из 11 глав из 55-66, 11 или 12 глав.

Мысль здесь состоит в том, что второй Исаия жил среди пленников в Вавилонии, а здесь речь идет о второй школе Исайи, что жизнь среди пленников отражает условия изгнания в плену. Ученые часто называют Вторую Исайю одним из самых блестящих авторов Священных Писаний, одним из самых выдающихся авторов пророческого материала, но, тем не менее, кажется очень, очень странным, если этот человек, написавший эти 27 глав из 40-66, литературный гений, его имя исчезло еще до того, как мы добрались до Нового Завета, когда была переведена Септуагинта. И это правда, что в еврейской Библии есть некоторые псевдонимные или, по крайней мере, анонимные произведения.

Я не знаю, кто написал Кохелета, но подозреваю, что Кохелет был тем, кто перевел Септуагинту и взгляды Экклезиаста на жизнь глазами Соломона, может быть, в драматической персонификации, но, вероятно, не были написаны конкретно Соломоном. У нас есть Послание к Евреям в Новом Завете, это, очевидно, анонимный труд, было высказано много предположений о том, кто написал Послание к Евреям. Некоторые экземпляры Нового Завета даже расскажут вам о письме Павла к евреям.

У моего тестя была старая версия Библии короля Иакова, а кроме того, письмо Павла к евреям. Сегодня такого обычно не увидишь. Итак, аргументы в пользу 2-й Исайи, все сомнения в авторстве Исайи, на самом деле начались только в самой последней половине 1700-х годов, и со времен Французской революции существовал ряд ученых, особенно немецких ученых. в 1789 году, в начале 1800-х, в конце 1800-х и в начале 1900-х годов.

Люди начали подвергать сомнению различные части книги, оспаривая ее, могла ли она быть написана рукой пророка 8-го века Исайи. И основные аргументы школы Второзакония -Исайи. Я приведу вам три основных аргумента. Одним из них является вопрос об исторической обстановке книги.

Хотя некоторые начнут с наблюдения, имя Исаии не используется в 40–66, и вы ничего не прочтете об Исаии. У вас, очевидно, в 7 главе говорится о рождении детей, жены-пророчицы и так далее. И в этой исторической интерлюдии вы действительно встречаетесь с Исайей.

Где он проводит пастырское консультирование с Езекией. Но после этого, когда тебе исполнится 40, его имени действительно не будет. Но три главных аргумента – это, прежде всего, историческая обстановка.

Аргумент состоит в том, что эти главы, 40-66, не соответствуют времени пророка Исайи 8-го века. Они действительно отражают другой период. Они отражают период вавилонского плена.

Южный Кингдом-Фолс, 586 год. Именно Иеремия и Даниил сказали, что плен будет длиться 70 лет. Итак, 70 лет подходят к концу, и большинство ученых, придерживающихся второзаконной школы, скажут, что Кир уже был на радаре.

Именно Персия придет и свергнет Вавилон и возьмет на себя руководство древним Ближним Востоком в 539 году. Итак, существует другая историческая обстановка. Судя по описанию некоторых отрывков, города Иудеи опустели и находятся в руинах.

И храм может быть в руинах. А люди находятся в изгнании как пленники. А как начинается 40 глава? Начаму , начаму ами , утешайте, утешайте народ мой.

Иерусалим дважды заплатил за все свои грехи. Изгнание пришло, как и предсказывал Иеремия, из-за главного греха идолопоклонства. И, по мнению Иеремии, в Иудее плавало много-много идолов.

Итак, с духовной точки зрения, южное царство было очищено от идолопоклонства как главной проблемы. И никогда больше в истории еврейского народа это не становилось серьезной проблемой. Вы не можете обратиться к страницам Нового Завета и сказать, что идолопоклонство — это серьезная проблема.

Ах да, 1 Иоанн говорит: держитесь от идолов. И в Новом Завете есть еще несколько незначительных упоминаний. Но это не главная и не любимая тема в учении Иисуса, не так ли? Это риторический вопрос.

Нет. Израиль усвоил урок. Они потеряли свою землю из-за идолопоклонства.

Итак, предположительно, здесь другая обстановка, другая историческая обстановка. Второй момент, поднятый второй школой Исайи, заключается в том, что существует другой литературный стиль. Они написаны, а именно с 40 по 66, на иврите, совершенно отличающемся от первого.

Этот стиль иврита гораздо более эмоционален. Писатель олицетворяет города и природу. Кажется, он пытается рассказывать истории, наполненные драматизмом.

Фигуры речи. Некоторые очень сильные вещи в Библии. Трава засыхает, и цветы опадают, но слово Господне стоит вечно.

Надеющиеся на Господа обновят свои силы. Они поднимут крылья, как орлы, побегут и не утомятся, пойдут и не утомятся. Некоторые из этих классических отрывков, с которыми мы с вами знакомы, взяты из Второго Исайи, где он богато использует поэзию, сравнения и метафоры.

Таким образом, литературный стиль отражает поэзию великой красоты и силы в другой идиоме от 1 до 39, которая имеет тенденцию быть гораздо более либо исторической, либо стиль, который больше фокусируется на упреках. А с 40 по 66 это другое. Третий основной вопрос, поднятый школой Второзакония -Исайи, является одним из трех основных вопросов с богословской точки зрения.

Во-первых, Исайя предупреждает. Это предупреждение о политических союзах. Это предупреждение о суде, который придет не только на Израиль, но и на окружающие его народы.

Суд близок и есть призыв к покаянию. Но, говорит Исайя, с 40 по 66 годы уже состоялся суд за грех. «Говорите с нежностью Иерусалиму», — говорится в 40-й главе.

Объявите ей, что ее тяжелая служба завершена. То есть изгнание закончилось. Ее грех был оплачен.

Действительно, она заплатила двойную плату за все свои грехи. Таким образом, картина в гораздо большей степени обнадеживает. В языке есть нежность.

Господь придет, чтобы освободить Израиль, искупить Израиль, освободить Израиль. Это верх. Это говорит о надежде.

Откуда Н.Т. Райт черпает много материала, когда говорит о будущем в плане Божьем? Это новое небо, новая земля, 65, 66. Это у Исайи, где Н.Т. Райт обращается к Ветхому Завету, чтобы получить видение обновленной земли. Не только Н.Т. Райт, но и другие смотрят на Исайю, которая говорит об обновлении, восстановлении и повторном браке.

Хефзиба, это очень интересное выражение в последних нескольких главах книги, где Яхве говорит: «Моя радость в ней». Это будет земля Беула, а не его земля Беула, но Беула означает женатый. Это восстановление, объединение, очищенный Иерусалим, верный Иерусалим, искупленный народ.

Итак, богословская перспектива говорит об этом страдающем народе-слуге, который в процессе страданий очищается. И хотя первые 39 глав гораздо больше говорят о мессианском царе, именно здесь мы и получаем обещания Давида о грядущем Мессии, глава 9, глава 11 и так далее. В последних главах, с 40 по 66, говорится о страдающем слуге, заменяющем мессианского царя.

И Израиль вернулся из плена, вернувшись из рабства, чтобы восстановить Родину. Итак, тема – прощение, избавление, восстановление, благодать, утешение и надежда. Таково настроение, тон богословия 2-й Исайи.

Итак, если вы посмотрите на аргумент в пользу 2-й Исайи, то одним из наиболее часто цитируемых отрывков, используемых в аргументации в пользу 2-й Исайи, является упоминание имени Кира, Кира, который является именем царя Персии. Итак, Кир пришел к власти над Персией только в 539 году. В течение 210 лет ему предстояло находиться у руля, пока Александр Великий не станет следующим сверхправителем древнего Ближнего Востока.

Но когда вы читаете эти стихи, расположенные подряд в конце 44-й главы, в которых упоминается Кир по имени, вы видите разрыв более чем в 200 лет. Исайя, сын Амоса, VIII век. Кир здесь — середина VI века.

Итак, в 44.28 написано: Кир, он мой пастырь. Он выполнит все мои цели. Говоря об Иерусалиме, он будет построен, и о храме будет положено основание ваше. Каков был указ Кира? Легко запомнить, как номер телефона.

Ездра 1:2, 3. Ездра, глава 1, стихи 2 и 3, где в указе или указе Кира говорится: вы можете вернуться домой. Он был милосердным правителем. И, конечно же, большие Z: обломки вернули домой первую группу, около 50 000 человек.

И тот указ, который был выпущен всего через несколько месяцев после прихода Кира к власти. И вот, первое возвращение начинается в 536 году. Кир упоминается вновь, а в 45.1 для него употребляется слово Машиах. Посмотрите, в пророках есть кое-что интересное.

Навуходоносор, языческий царь Вавилона, описан как Авди , мой слуга. Навуходоносор, Бог говорит о нем это. Теперь он говорит: мой помазанник, мой Машиах — Кир.

Имейте в виду, что Машиах имеет широкий спектр значений. Назначенный Богом, его агент, и это может быть даже кто-то светский. Многие христиане имеют очень узкое видение того, что может сделать Бог.

Бог действует за пределами традиционных категорий христианской мысли. В его руках весь мир. Он контролирует все.

Это послание Еврейских Писаний. А светский правитель описывается как посланник Бога в жизни еврейского народа, потому что он будет средством, с помощью которого евреи смогут вернуться домой и построить храм после изгнания. Лишь небольшая тень расточительности храма Соломона, но храм после плена, который будет окончательно закончен около 516 года и который упоминается в Аггее, где люди строили свои собственные дома, и Аггей, а также Захария и другие современники получили Еврейский народ включился и заставил их работать над завершением этого храма, несмотря на сопротивление самаритян, несмотря на остановки работ, это действительно произошло.

Итак, вот Сайрус. Его выделяют среди тех, кто выступает за второго Исайю, и надо объяснить, откуда взялось это имя. Мог ли Кир просто присутствовать там, когда второй Исаия, этот анонимный пророк, пишет среди пленников и поэтому упоминает его имя? Мог ли Кир, если кто-то не принимает эту точку зрения, мог ли Кир быть вставлен позже, когда эти Священные Писания редактировались, и его имя стало тем, что ученые называют толкованием, то есть толкованием еврейского языка, более поздним добавлением материала и его как-то обновить или объяснить этой прошивкой? У нас есть обновления по материалу.

Куда идет Авраам, чтобы преследовать Лота, когда встречаются четыре царя против пяти? Лота украли, и он полностью его забирает, а Дэн, ну, Дэн еще не родился, верно? Дан был сыном Иакова. Итак, Авраам был Иаковом, и тем не менее, это место описывается как место, где Авраам спас Лота, северная граница земли в природном заповеднике Дан, одно из моих любимых красивых живописных мест на этой земле. Я люблю деревья, и если в Израиле есть деревья, это всегда плюс.

Большинство людей сказали бы, что это земля камней и свитков, где много камней и мало свитков. Так вот где он его спас, это, очевидно, будет позже в тексте. Подводя итог, приведем три основных аргумента в пользу того, почему эта книга могла иметь два основных развития.

Первые 39 глав, вероятно, были написаны рукой пророка Исайи, каким мы его знаем, пророка 8-го века, 7-го века. Возможно, этот другой неизвестный пророк сочинил этого другого из вавилонского плена. Это стало довольно общепринятым взглядом на введение к Библии, и многие книги ссылаются на это.

Однако имейте в виду, что это довольно позднее убеждение. Еще 200 лет назад никто не знал об этом и не предлагал этого, и сегодня есть много ортодоксальных евреев и многие консервативные христиане, которые наверняка подвергли бы сомнению некоторые аспекты этого. На следующем занятии я расскажу о некоторых аргументах тех, кто придерживается единства книги в ответ на аргументы Второзакония и Исайи.

Увидимся сегодня вечером в 4.45. 

Это доктор Марв Уилсон в своем учении о Пророках. Это 24-я сессия, Исайя, часть 2.

