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Este es el Dr. Marv Wilson en su enseñanza sobre los Profetas. Esta es su conferencia final, la Conferencia 35 sobre Textos clave de Isaías. 

Estoy listo para empezar.

Para comenzar, tengamos una palabra de oración. Este día venimos ante ti agradeciéndote tu fidelidad. Cada día es un regalo. Nos levantamos cada día. No es automático. Eres tú quien mantiene nuestro corazón latiendo.

Eres tú quien mantiene nuestra mente fresca y alerta. Eres tú quien nos ha dado una razón para vivir hoy. Te damos gracias por llamarnos a ti en un mundo de oscuridad.

No entendemos eso, pero nos maravillamos de la gracia de Dios y de su llamado en cada una de nuestras vidas. El mismo Dios que nos ha traído a la luz del evangelio y nos ha dado diferentes lugares en la viña donde quiere desplegarnos. Y algunos de estos lugares son paradas breves en la vida. Y luego hay nuevos puntos de inflexión. Ayúdanos a seguirte fielmente. Gracias por la palabra de Dios que narra un Dios fiel con un pueblo.

Y aunque tuvieron finales y entraron en callejones sin salida y muchas otras experiencias desafiantes, les agradecemos que nunca los abandonaron. Y sabemos que eso también se aplica a nuestras vidas. Así que ayúdanos a animarnos al leer a los profetas, sabiendo que el que comenzó una buena obra con Israel y dijo que la continuaría hasta el fin es el mismo Dios que comenzó una buena obra en nosotros en el pasado y nos recuerda que hay un futuro más allá de Gordon. Y por eso te damos gracias por Cristo nuestro Señor. Amén. 

Muy bien, un par de cosas para recordarles.

El lunes 16 a las 14.30 será el examen final. Tenga en cuenta que lo hemos dicho varias veces. Hemos corregido el programa de estudios.

Entonces será el lunes a las 2.30. Cubrirá específicamente toda la lectura desde el 8 de abril hasta el 9 de mayo, como indica el programa de estudios. Y el material de la conferencia que cubrirá comenzará desde Isaías 6 hasta el día de hoy. Además, puedo dar una pregunta de síntesis del curso en el final.

No es nada para lo que puedas estudiar específicamente. Pero si hago ese tipo de preguntas, se basaría en varios temas de toda la experiencia de este semestre. Muy bien, ¿tienes alguna pregunta sobre eso? Al final de la clase de hoy, si pudieras hacer una evaluación del curso, te lo agradecería.

Y quiero volver a algunos de los textos favoritos seleccionados de Isaías. Estamos viendo una variedad sobre la que quiero hacer algunos comentarios. Algunos de los comentarios son exegéticos.

Algunos de ellos son textuales. Algunos de ellos son prácticos. Algunos de ellos son homiléticos.

Algunos de ellos son históricos. La última vez mencioné los Rollos del Mar Muerto y cómo han afectado algunas lecturas de Isaías. Han reforzado el panorama general, es decir, que ahora tenemos una tradición textual que se remonta a más de mil años antes que el Antiguo Testamento hebreo completo que teníamos, que databa del año 1010 d.C. Ahora bien, este texto no ha sufrido una enorme corrupción, todo está copiado a mano. , pero afirma la pureza esencial del texto, la integridad del texto a través del proceso de copia.

Entonces, la Biblia que tenemos hoy es la misma Biblia que usó Jesús. Unas palabras sobre himnología, especialmente porque se refiere a AJ Gordon. AJ Gordon escribió dos himnos y uno de sus himnos menos populares se basa en Isaías 33:17. Si vas al himnario en la capilla, se llama El Rey en Su Belleza.

Esa expresión está tomada de 33:17. Dice: Tus ojos verán al rey en su hermosura, y contemplarán una tierra que se extiende lejos. Ahora, en esta sección, en el capítulo que precedió inmediatamente, por ejemplo, el capítulo 32.1 dice: Mira, un rey reinará con justicia, y los gobernantes gobernarán con justicia. Aquí parece estar aludiendo a la era mesiánica.

Ahí es cuando tienes al rey justo, y ahí es cuando la justicia y la rectitud vienen a esta tierra. Entonces, mi conjetura sería, contextualmente, que la alusión aquí es que este rey y su belleza es probablemente una alusión a la era mesiánica. El texto aquí dice que será una tierra, literalmente, de distancias.

Una tierra que se extiende lejos, como dice la NVI. Se estira en todas direcciones. Entonces, probablemente, implica el gobierno universal del Mesías.

Nuevamente, Zacarías 14:9 declara que él será el Mesías, rey sobre toda la tierra. Esta idea de tierra llana que se extiende a lo largo de una distancia se compara con la condición actual de la tierra ocupada por un enemigo. Entonces, el glorioso reinado del Mesías.

Otra referencia, algunas de ellas a las que quiero aludir rápidamente. En 35:3, el libro de Hebreos en el Nuevo Testamento se basa en gran medida en la Biblia hebrea. Hebreos 12:12 cita Isaías 35:3, Fortalece las manos débiles, afirma las rodillas que flaquean.

Era un tiempo de temor y temblor en los días de Isaías, con el enemigo a las puertas. Recuerde, fue durante el reinado de Isaías que Asiria descendió. El reinado de Isaías se extiende hasta aproximadamente el año 680, y fue el año 701, 20 años antes, cuando limpió todo el reino del sur, ciertamente Judá, y eso estaba llamando a la puerta de Jerusalén.

Entonces, este miedo y temblor, cuando las manos se hunden y las rodillas tambalean. Y este estímulo para ser fuertes, es ser fuertes en el Señor, es el mismo tipo de estímulo, que leemos en el siguiente versículo, 35.4, Di a los de corazón temeroso: Sed fuertes, no temáis, vuestro Dios venir. Esas fueron las mismas palabras dichas a Josué en el primer capítulo de Josué.

No tengáis miedo, sino fortaleza. Se valiente. Y así es como las Escrituras se equilibran, lo hemos visto en los profetas, los contrastes, y esta es la respuesta humana al terror, la respuesta divina.

Como dijo un rabino local a un grupo de estudiantes de Gordon, nuevamente el mandamiento que se encuentra con más frecuencia en la Biblia: no tengan miedo. Probablemente la mayoría de nosotros no habríamos elegido ese, pero de la Biblia hebrea, dijo que ese es el mandamiento que se repite con más frecuencia en la Biblia, no temas. Aquí hay otra versión de eso a la luz de la posible invasión asiria.

En 38:19, solo quiero hacer un comentario, algunos de nosotros estamos aquí hoy por paradosis, para usar la palabra griega en el Nuevo Testamento, o Masorah , para usar la palabra de la Biblia hebrea. Es por la verdad que se transmitió de puerta en puerta, de generación en generación. Y ciertamente, paradidomi en el Nuevo Testamento, que significa entregar, transmitir, transmitir, transmitir.

Y así, la idea de tradición. La tradición oral era una parte muy, muy importante de nuestro patrimonio. Tenga en cuenta que el primer libro no salió de la imprenta hasta la década de 1450.

Esa era la torpe Biblia de Gutenberg en latín. Entonces, prácticamente todo tenía que estar escrito a mano. Y entonces, debido a la falta de libros, sólo manuscritos, había que confiar en la tradición oral.

Y así Isaías sugiere aquí sobre la importancia de la comunicación generacional de la verdad, la continuidad de las promesas de Dios. Los padres cuentan a sus hijos sobre tu emet , sobre tu fidelidad. Por lo tanto, la fe no es algo que sólo se mire hacia adelante.

Una de las razones por las que tenemos confianza hoy es porque la fe mira hacia atrás. Ha sido emergido . Ha sido fiel.

Ha sido fiel. Y recuerde cómo los rabinos hacen un número en este emet , primera, media y última palabra de la Biblia hebrea. Es una palabra muy, muy importante que señalan.

Debido a que la palabra significa confiable y digno de confianza, es en lo que puede confiar, emet . Entonces, la verdad es en lo que confías.

Emet a veces se traduce como verdad. Pero esa verdad se transmite puerta a puerta, de generación en generación. Y muchos de nosotros estamos aquí hoy porque hemos tenido abuelos y padres fieles.

Se lo transmitimos. Ésa es la genialidad de la mejor enseñanza posible, según 1 Timoteo 4:4, donde Pablo habla de cuatro generaciones de maestros. Él lo recibió y lo transmitió a otros que también serán testigos fieles.

En el capítulo 40, versículos 6 y 8, se retoma y cita este pasaje de 1 Pedro 1:24 y 25. Lo cual contrasta la naturaleza transitoria del hombre. Ya sabes, el único salmo en la Biblia atribuido a Moisés es el Salmo 90.

Y es un salmo que trata de la naturaleza transitoria, repentina, rápida, fugaz y pasajera de la vida. Desde la eternidad hasta la eternidad, tú eres Dios, pero conviertes a los hombres en polvo. Dios es eterno, pero los hombres vuelven al polvo.

Arrastras a los hombres en el sueño de la muerte. La duración de nuestros días es de 70 años u 80 si tenemos fuerzas. Salmo 90, versículo 10.

Y así, llega a su desenlace sobre este punto en el versículo 12. Entonces, enséñanos a contar o numerar nuestros días para que podamos obtener un corazón de sabiduría. Corazón de sabiduría, un corazón sabio.

Muy importante para los escritores de la Biblia hebrea. ¿Cuál es el contraste aquí? Isaías 40 dice que todos los hombres son como la hierba. Entonces, tal como lo expresa este salmo atribuido a Moisés, son y son gloriosas como las flores del campo.

La hierba se seca, las flores caen, pero la palabra del Señor permanece para siempre. Capítulo 40, versículo 8. Creo que a nivel personal, una de las cosas que me impulsó a enseñar las Escrituras como parte de mi propio viaje personal de fe fue el hecho de que estás lidiando con algo que está más allá de ti. Es decir, eso tiene un valor eterno.

Eso me pareció muy atractivo. Miro a los cocineros de comida rápida. Miro a la gente que construye casas que algún día serán demolidas.

Miro otros tipos de profesiones que tienen un valor muy efímero. Pero cuando se trata de las Escrituras, son eternas. Y aquí el hombre no es duradero, no es permanente comparado con la palabra de Dios.

El hombre tiene una transitoriedad y una debilidad. Una de las palabras clave de Eclesiastés, Kohelet, es hevel . Chevel es tu aliento en una mañana fría.

Si bien a veces se usa la palabra vanidad para referirse a ello, en realidad significa lo que es fugaz, lo que pasa y lo que se va rápidamente. Y es una de las palabras, por cierto, nuestros amigos judíos, cada vez que tienen un entierro, repiten varias veces la palabra hevel mientras llevan el cadáver al cementerio. La vida, humanamente hablando, comparada con nosotros es como la flor, como la hierba, pero rápidamente se seca y muere.

Pero, en cambio, la palabra de nuestro Señor permanece para siempre. Y eso me da esperanza. Es la palabra eterna de Dios.

Y eso es parte del Sermón del Monte, Mateo 5.18. Allí se plantea el mismo punto, no sólo en 1 Pedro. Otro punto que quiero destacar en el capítulo 40, sólo para mostrarles cómo la puntuación puede diferir en las Escrituras. En el capítulo 40, que comienza, Nachamu , nachamu , ami , consolaos, consoladme, consolad a mi pueblo.

Parakeleo , en griego, viene al lado en el sentido de alentar y consolar. Y el anuncio en el versículo 3, por supuesto, en el Nuevo Testamento, en tres de los Evangelios, una voz que clama en el desierto, prepara el camino para el Señor. Este es Juan el Bautista.

Aquí no hay ningún indicio de Juan el Bautista; aunque Juan tenía una voz profética, hizo exactamente lo que los profetas de Israel han estado haciendo durante todo el semestre, llamando a la gente al arrepentimiento, a la teshuvá. Lo que me interesa aquí es que en la poesía hebrea en 40 versículo 3, está planteado así: una voz de uno que llama, llama, llama, en el desierto, preparad el camino del Señor. O el pasaje paralelo, hacer directamente en el desierto una calzada para nuestro Dios, lo que probablemente implica que un antiguo monarca del Cercano Oriente estaba en la preparación.

Quitas las asperezas y las alisas. Si el Papa viniera a hacer un llamado pastoral a Brooklyn, no tendría que subir siete escaleras de un edificio para orar por alguien. Encontrarían la manera con un ascensor.

Lo suavizarían lo más posible. Lo que encuentro interesante aquí es la puntuación en Juan 1:23, Mateo 3:3 y Marcos 1:3 es diferente. Juan dice: Soy la voz del que clama en el desierto.

Allí fue Juan en el desierto de Judea, donde se encontraba. Y luego comienza la cita, preparad el camino del Señor. Ahí es donde comienza la cita en el Nuevo Testamento.

En Isaías, es diferente. Y por eso, los estudiosos a veces discuten sobre la puntuación. Pero lo único que les estoy señalando aquí es que hay diferentes maneras en que los escritores del Nuevo Testamento hacen uso del Antiguo Testamento.

No fue mecánico. A veces se usaba de tal manera que tomaban textos del Antiguo Testamento y los adaptaban para sus propios propósitos. Vimos que en el grito de batalla de la Reforma, los justos vivirán por la fe.

En los días de Habacuc el hombre justo, el hombre justo, vive su vida fielmente. Pablo aparece en Romanos 1:16 y 17 o donde sea. Mi memoria puede fallarme allí.

Pero está involucrado en una controversia sobre obras de fe. También habla de la fe en Cristo como objeto de la fe. Lo cual ciertamente no fue de ninguna manera la preocupación inmediata de Habacuc.

El llamado de Habacuc fue, mira, Babilonia está a tu puerta. Confía en Dios. Se fiel día a día.

Así es como deberías vivir. Confianza, compromiso firme y firme con el Dios Todopoderoso. Viva según la emuná.

Así es como vives. Entonces, llega Paul y tiene una visión diferente al respecto. Lo que quiero decir aquí es que no haya pensamientos preconcebidos o mecánicos sobre cómo deben citar los escritores.

No es como si estuvieras escribiendo un trabajo final hoy. Los escritores buscaban diferentes tipos de cosas. A veces, insinúan.

A veces hacen matices. A veces es una cita textual. Toda una variedad de diferentes tipos de usos que hacen de las Escrituras.

John estaba llamando a la gente para que se preparara. El Mesías estaba aquí y estaba haciendo un bautismo de justicia del arrepentimiento de los pecados de las personas en preparación para el gran evento. Entonces, estaba llamando a la gente.

Por eso, la naturaleza salvaje no es lo importante. Aunque estaba en el desierto de Judá, había subido al valle del Jordán. Allí es donde estaba haciendo su bautismo.

No en el desierto. Entonces, está llamando a la gente a prepararse. Estamos en el Jordán.

No lo sabemos exactamente. Hay varios lugares posibles donde él, el hombre de la mikvá de la Biblia, realizó su inmersión. A veces escuchamos la expresión caer en un balde.

Eso viene de Isaías. Isaías ha influido en algunas de las expresiones que usamos en la vida cotidiana--capítulo 40, versículo 15.

Las naciones son como una gota en un balde. Aquí está la estimación que Dios pone sobre las naciones. Y realmente no necesita sus consejos ni los de los hombres.

Es interesante que los candidatos presidenciales incluyan las Escrituras en sus discursos. Para mantener contentos a todos, normalmente recurren al Antiguo Testamento en lugar del Nuevo. Recuerdo que Lyndon Baines Johnson acudió al presidente.

Citó 1 Reyes capítulo 3 de Salomón. La oración fue una oración por sabiduría. La entrega de un corazón que escucha, dice el hebreo.

Soy joven. No sé cómo entrar ni salir. Necesito sabiduría para juzgar a este pueblo.

Recuerdo que en 1972 Nixon y McGovern tuvieron una contienda presidencial. Recuerde, en el discurso de concesión de McGovern, incluyó Isaías 40, versículo 31. Los que esperan en el Señor renovarán sus fuerzas.

Se elevarán con alas como el nesher , como el águila. Correrán y no se cansarán. Caminarán y no desmayarán.

Y aquí nuevamente, ¿qué es la espiritualidad? Allah, la Biblia hebrea, su vida es caminar con Dios. Es un viaje. Corre, camina y Dios te renueva para el camino.

Algunos de ustedes tienen abuelos y algunos tienen bisabuelos. Es necesario que se les anime en sus últimos años. Isaías es un versículo maravilloso que puedes llevar a las personas mayores de tu familia o si vas a un asilo de ancianos.

Isaías 46, verso 4, incluso hasta vuestra vejez y vuestras canas, Yo soy Él. Yo soy quien os sostendrá. Yo te he hecho y te llevaré.

Dios no nos abandona durante el camino, incluso cuando nuestras facultades físicas y mentales están fallando. Y ésta es una palabra alentadora de esperanza para la vejez. Todos estamos interesados en las misiones y es interesante cómo el libro de Isaías ha influido en varias personas de diferentes maneras.

Tomemos como ejemplo a William Carey, ¿quién fue a qué país? India. Guillermo Carey. Se encuentra en el capítulo 54, versículo 2, el versículo que fue muy significativo para él.

Era zapatero en Inglaterra. Y este interesante versículo, que, si regresa al versículo anterior a este, Jerusalén se describe o simboliza aquí como una mujer que vive en una especie de tienda nómada, una tienda de campaña para nómadas. Este capítulo finalmente habla de la gloria futura de Sión, pero el versículo 2 aquí dice específicamente: ensancha el lugar de tu tienda, extiende las cortinas de tu tienda, no te detengas, alarga tus cuerdas, fortalece tus estacas.

Ahora bien, esta idea general de ampliación suena como la oración de Jabes, que ha conseguido mucho kilometraje y mucho dinero. ¿Has leído alguna vez la oración de Jabes? Piensa en grande. Cualquier parte de la Biblia que te diga que pienses en grande.

Aquí, Jerusalén está simbolizada como una mujer que vive en una tienda de campaña; esto puede implicar que la descendencia, la descendencia espiritual, va a venir de lejos. Ciertamente, en la provincia de Dios, en la era mesiánica, tanto judíos como gentiles estarían incluidos en la composición del pueblo de Dios. Y así, el judaísmo siempre ha sido una religión que no sólo ha mirado hacia adentro; ha mirado hacia afuera.

Samuel Sandmel , uno de los grandes eruditos judíos de mediados del siglo pasado, que escribió sobre el cristianismo, dijo que el impulso misionero del cristianismo primitivo se fundó en un impulso misionero judío anterior. Y así, desde Jerusalén, Samaria y hasta los confines del mundo, o como dice Isaías, las costas esperan tu ley, anticipando que no solo será Abraham en este pacto particular, sino que todas las naciones serán bendecidas a través de ti. , Abraham, y por tu descendencia. Entonces, esta tienda ampliada, y si podemos ver al pueblo de Dios como parte de una tienda, y a medida que la familia crece, le agregas a la tienda una tienda, puedes coser partes nuevas para mantener a todos debajo de la tienda.

Bueno, William Carey pensó más allá de sus propios límites, y como se insta a Jerusalén a hacer, Dios, como lo expresa el versículo 5, es llamado el Dios de toda la tierra, y él está ansioso como Dios de toda la tierra por alcanzar a todas las personas. Una de las hermosas formas que anticipa el evangelio se encuentra en 55:1. Todos sabemos que el evangelio es gratuito y la gracia es gratuita, pero algunas de las figuras e imágenes que se utilizan en la Biblia hebrea anticipan esto. 55.1 es la imagen del depósito de agua en las calles de Jerusalén en un clima semiárido donde la gente se deshidrata, especialmente a finales de la primavera y los meses de verano.

Entonces, en Jerusalén, que era la ciudad natal de Isaías, él imagina una escena aquí de la persona que es el vendedor de agua caminando por las calles. Venid todos los que tenéis sed, venid a las aguas, excepto este vendedor de agua que es diferente. Tú que no tienes dinero, ven, compra e incluso come.

Tengo algunas otras cosas aquí. De hecho, consigo algunas cosas geniales. Ven, compra vino y halav , leche, sin dinero y sin costo.

Observe el énfasis aquí donde comienza en la figura de una escena familiar en las calles de Jerusalén y en la escena de la vida cotidiana del vendedor de agua. Luego expone su punto acerca de saciar la sed espiritual. ¿Por qué gastar tu dinero en lo que no es pan, tu trabajo en lo que no te sacia? Escúchame y come lo bueno, y tu alma se deleitará con las comidas más ricas.

Entonces, aquí está hablando de algo espiritual. Debemos comprar sin dinero. ¿Por qué? Porque, como dice Proverbios, la sabiduría no se puede conseguir con oro.

Romanos 6.23, el don de Dios es vida eterna. Y creo que la imagen aquí es que el vendedor de agua sólo te saciará durante 30 minutos y luego volverás a tener sed. Y la sed espiritual, o evangelio de Juan, el agua viva, que Jesús ofrece a la mujer junto al pozo, es de un orden diferente.

Entonces, la invitación a los sedientos aquí es al agua de la vida, y el vino y la leche simbolizan la abundancia, etc. Quiero mencionar rápidamente un par más. 56.5, has estado en Jerusalén, has estado en el Museo del Holocausto, el Yad Vashem, que en los últimos años se ha trasladado a una nueva y hermosa instalación de alta tecnología.

Recibe su nombre de Isaías 56:5, las palabras un memorial y un nombre. Yad es la palabra hebrea para tu mano. Yad.

¿Cómo es un Yad? Parece una especie de monumento redondeado que podrías ver en un cementerio. Por eso se traduce como memorial, es un monumento conmemorativo y un nombre, Yad Vashem, para recordar a la gente del Holocausto. Y el nombre era igual a las personas y su reputación.

En el mismo capítulo, continúas dos versículos más, escritos sobre más puertas de sinagogas en el mundo. ¿Es este versículo más que cualquier otro versículo? De hecho, este versículo incluso se cita en el Nuevo Testamento, es muy importante. Mi casa será llamada casa de oración para todas las naciones, Isaías 56:7, lo que significa que nadie podrá jamás impedirte la entrada a una sinagoga.

Sería un Bet Ha-Tefillah, una casa de oración. Recuerde, cuando estudia el Nuevo Testamento, no ve esto en el tabernáculo del Antiguo Testamento. Cuando miras el Templo de Herodes, había un patio para los gentiles, lo cual es solo un recordatorio de que personas que no eran judías venían al Templo.

Debía ser un lugar de oración para todas las personas. Cuando he hecho tantos de estos viajes con estudiantes de Gordon a sinagogas, siempre señalo que siempre eres bienvenido a una sinagoga para venir a estudiar, orar o visitar. Es una casa de oración para todas las personas.

Todo lo que necesitas hacer es sacar ese versículo y que te marquen el boleto con ese versículo. La única excepción es durante las vacaciones, cuando necesitas entradas porque hay mucha, mucha gente. Algunos de ustedes han estado en la sinagoga conmigo, y sólo hay un lugar en la Biblia que dice que cada Shabat debe haber un Onik Shabat.

Oneg Shabat, Oneg, ONEG, significa deleite. Y Onik Shabat proviene de un lugar en la Biblia, y ese es 58:13. Dice que si llamas al sábado un deleite. Y por eso, típicamente, en cada sinagoga el viernes por la noche, después del servicio de lectura de la Torá, hay un Onik Shabat, que hace referencia a una hora de compañerismo, compartir refrigerios, charlar con amigos y, ocasionalmente, programar oradores o programas.

Me tomó al menos 12 años, estudiantes de Gordon, organizar programas en sinagogas locales para un Onik Shabat. De ahí viene la expresión: hacer del sábado un deleite, no un lastre. Algunas otras cosas en ese capítulo 58.

Es un gran capítulo sobre el ayuno, y cuál es el ayuno que Dios desea, para lidiar con la injusticia, la opresión, cuidar a los hambrientos, a los sin hogar, a los desnudos. Quiero decir, esta es la versión del Antiguo Testamento de Mateo 25. En el gran y final resumen, donde se separan las ovejas y las cabras, Mateo 25:31-46, el lenguaje aquí es prácticamente idéntico a las cosas que a la gente le importaba hacer por los demás.

Y aquí también la religión sacerdotal, el ayuno, frente a la religión profética, la acción. Nuevamente, a veces parece que se requiere una o otra, pero por supuesto es ambas y en el contexto del Antiguo Testamento. En himnología, algunos de ustedes están familiarizados con Beulah Land.

Hemos llegado a la tierra del maíz y del vino. Tierra de Beulah. Creo que ser astuto en la forma en que escuchas las palabras de los himnarios de tu generación te pierde algo.

Nuestros coros de alabanza son tan buenos como son y tan repetitivos como son, lo cual es semita, así que le daré crédito por repetir cosas. Los hebreos hicieron eso. Pero el contenido, las alusiones bíblicas a la historia de Israel, a los versículos de la Biblia, etc.

¿Dónde está la Tierra de Beulah? Bueno, ba'al en hebreo significa casarse. Y beulah significa casado. Y cuando miras 62:4 y 5, Sión tendrá un nuevo nombre.

Y Dios dice, por amor de Sión, no me voy a quedar callado. Por el bien de Jerusalén no me quedaré quieto. Y hubo un tiempo en que Jerusalén fue invadida por enemigos.

En el versículo 4, estaba desierta, desolada, pero tendrás un nuevo nombre, Hepsi bah. Mi madre la amenazó si tenía una hija, su Hepi o Hepsibah, que es un nombre bonito. Es un nombre femenino.

Hepsibah significa mi deleite y mi placer está en ella. Y vuestra tierra se llamará Beulah o tierra casada. Porque el Señor se deleitará en ti, y tu tierra será desposada.

Entonces, Sion es ahora la santa esposa de Dios en lugar de una esposa que era culpable de infidelidad. Como el esposo se regocija por su esposa, así se regocijará tu Dios por ti. Y así, después del 1 al 39 hubo mucho más juicio.

Estos últimos capítulos de Isaías son capítulos mucho más positivos y alentadores que traen esperanza. Incluso la influencia de Pablo en este libro, 64.8, nosotros somos el barro, tú eres el alfarero, nosotros somos obra de tus manos. Incluso Pablo usa esa imagen de los profetas.

Arcilla en la mano del alfarero para hacer vasijas, moldear y dar forma. Nosotros somos el barro y tú eres el alfarero. Creo que es un antropomórfico maravilloso.

Dios está haciendo de cada una de nuestras vidas una obra de arte, como dice Heschel. Cada obra de arte va a ser diferente. Pero la moldeabilidad, la flexibilidad y la maleabilidad son clave.

Para mí, esta ha sido una de las mejores experiencias de enseñar en Gordon, tener personas abiertas a aprender. Ese es el pequeño aprendiz del libro de Proverbios, el que literalmente está abierto. Lo traducimos literalmente simple, pero es aquel que es enseñable, educable, maleable, quien puede realmente ser un aprendiz.

Y ese es uno de los mejores lugares para estar durante toda tu vida. Como la arcilla, aprende cosas nuevas y el aprendizaje sucede. Es una sentencia de por vida.

Estás en la etapa intensiva de las cosas. Pero cada día, como los perros, aprendemos nuevos trucos. Entonces, los humanos aprenden cosas nuevas en la escuela de la fe.

Muy bien, esa es mi última palabra de mi curso sobre los profetas, y terminamos con Isaías. Kevin hará una evaluación del curso rápidamente y estaremos listos y terminaremos todo. 

Este es el Dr. Marv Wilson en su enseñanza sobre los Profetas. Esta es su conferencia final, la Conferencia 35 sobre Textos clave de Isaías.

