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加里·耶茨博士，耶利米，第一讲，
耶利米作为旧约先知
© 2024 加里·耶茨和特德·希尔德布兰特

这是加里·耶茨博士带领我们介绍耶利米书。在第一讲中，他将讨论耶利米作为旧约先知。

嗨，我是加里·耶茨。我是林奇堡自由浸信会神学院的旧约副教授，我期待着有机会带领我们研究耶利米书。

我喜欢耶利米书，因为我相信他对我们当今的社会和文化传达了信息，也因为他对上帝和上帝话语的爱和热情，我希望这会影响到我们。我想从几个部分开始我们的研究，只是在旧约先知的背景下思考耶利米。

先知往往是圣经中我们不太熟悉的一部分，所以我想简单地向我们介绍先知的信息，并将耶利米视为旧约先知。我想介绍并帮助我们理解先知的第一个方式是，他们在旧约中被描述为上帝的守望者。这意味着守望者的作用是站在城墙上警告人们敌军的攻击。

真正意义上的先知是神的守望者，警告以色列人审判即将临到他们。在耶利米书第 6 章第 17 节中，我们看到了先知的这幅图画。主说，我派守望者看管你们，说要注意号角的声音，但他们说，我们不会注意。

所以，换句话说，先知们宣布审判即将到来，敌人即将入侵和攻击以色列。他们警告他们不久的将来将会发生一些事情，这就是他们的角色和使命。首先，上帝在亚述危机期间派遣了先知，因为亚述人来惩罚上帝子民的不服从。

然后，巴比伦危机期间出现了一波先知浪潮，耶利米就属于其中。然后是流亡后时期的波斯先知，当时人们正在返回这片土地。神仍然警告他们，如果他们不改变自己的方式并回转归向他，将会有更多的审判。

先知的角色以及神兴起这些先知的首要原因是让人们为他们即将面临的危机做好准备。以西结书第 3 章也谈到先知是神的守望者。他说，如果先知警告人们即将到来的审判，他看到剑，他让人们做好准备，那么先知就完成了他的使命并完成了他的工作。

那么，倾听和关注是人们的责任。所以，他们警告人们即将来临的危机。我记得几年前，当我住在佛罗里达州时，我们第一次经历了飓风，我决定去海滩近距离观察飓风。

我记得当我们正要穿过沿海航道时，桥上有一名警察，他用一些非常生动的比喻警告我们，说我们必须离开。当我想到先知时，我就会想到那位站在桥上警告我们即将来临的危险的警察。这就是先知的角色和使命，尤其是耶利米的角色和使命。

耶利米警告人们巴比伦人即将到来，他们需要悔改并改变他们的行为，因为上帝正在准备审判他们。现在，我认为我们应该思考先知的第二种方式是他们是神的代言人。先知这个词的本质意思是被称为“一位”。

先知是神的使者。我们在先知书里 350 次看到“耶和华如此说”这句话。有些人认为旧约先知就像政治评论家，对当时的政治或宗教事务有特别敏锐的洞察力。

这并不是真正符合圣经的理解。不仅如此，他们还是宣讲神的话语的神的使者。提摩太后书第三章提醒我们，所有的圣经都是神所默示的。

这是神说的。当先知们讲述他们的信息时，他们不仅仅是对他们的文化和环境有洞察力的人的精彩观察。他们正在谈论来自上帝的信息。

彼得后书第一章说，没有任何经文或预言是由私人解释而来的，而是上帝的圣人在上帝的灵的感动下说话的。彼得使用的形象是风引导的帆。这就是上帝引导和指导先知的方式。

因此，我们将把耶利米视为上帝的代言人。在耶利米书中，对先知的描绘方式尤其重要。在整本耶利米书中，上帝的话和先知的话将被视为同一件事。

事实上，耶利米书第一节说的是耶利米的话，然后第二节说，耶和华的话是借着耶利米而来。人们常常认为圣经包含上帝的话语，或者圣经是上帝话语的见证，这实际上与耶利米的神学不符，因为耶利米会说人类先知的话是其实是神自己的话。我们将在书中以各种方式看到这一点。

耶利米作为一个人，也确实成为神话语的活生生的体现。在一段经文中，他会说，我吃了，我吃掉了主的话。我将它们融入到我的生活中，它们是我的快乐。

当耶利米这样做时，他就成为神话语的生动表达，让人们看到。神不只是想向人们传达一个信息；他还想向人们传达一个信息。他想派一个人来传达这一信息。

当他们看到耶利米的悲伤或哭泣时，他们在耶利米的生活中真正看到的是上帝本人的哭泣。他们可以看到这个词的生动表达。因此，耶利米是神的代言人。

他是上帝的守望者，宣布审判、灾难、灾难即将发生。这不是他的话。这些都是神的话。

我认为我们需要思考、看待和理解先知的第三种方式是，在旧约中，先知是神的圣约使者。在古代近东，国王通过订立盟约来实施他的统治。在耶利米时代的政治世界中，国王会与其他人立约。

统治帝国的伟大君王与他们的附庸国立约。因此，旧约在谈到上帝的王权时，上帝通过一系列的契约来行使他的王权。当一位君王想要提醒在他统治下的人民或向他进贡的附庸国他们的契约责任时，他通常会派出他的大使或信使。

这就是先知们为上帝所做的。如果国王派出他的使者，他的信使，提醒人民他们的契约责任，并且他们履行了这些责任，那么事情就会顺利。但是，如果一个附庸国不注意契约使者，如果他们没有履行自己的责任，那么他们最终将不得不向国王负责。

所以，先知们作为神的使者、神的使者出去。斯科特·杜瓦尔（Scott Duvall）和丹尼·海耶斯（Danny Hayes）在他们的书《抓住神的话语》（Grasping God's Word）中，用四点总结了先知的圣约信息。他们要说的第一点是，先知们作为神的圣约使者来宣布，你犯了罪，你违背了圣约。

我们所做的条款和协议、安排，你没有履行你的盟约责任。他们圣约信息的第二部分是你需要改变。你需要悔改并回转。

耶利米书中的关键神学术语之一是“回转”、“shub”，意思是悔改。从字面上看，就是转身的意思。因此，先知告诉人们，你需要掉头。

你需要改变你的方式，因为你已经违背了你的圣约，你需要重新承担上帝赋予你的责任。他们圣约信息中的第三点是，先知会说，如果没有悔改，就会有审判。这就是他们成为守望者的地方。

神的审判即将来临。神的审判，主的日子，即将发生。所以，如果你不悔改，这就是你的选择的后果。

最后，他们圣约信息的第四部分是，审判发生后，将会有复兴。先知们在谈到神的审判时，从来没有谈到神的复兴。以色列是神的圣约子民，主可以审判他们，但主不会丢弃他们。

作为父母，当我的孩子不听我的话时，我多次不得不惩罚或纠正他们，但我从未想过将他们赶出我的家庭。尽管以色列人已经违背了与上帝的约定，但上帝不会违背与以色列人的约定。因此，在这次审判之后，将会有复兴。

在耶利米书中，有一条严厉的审判信息，但在本书的正中心，即第 30 章至第 33 章，上帝谈到了这样一个事实：他将恢复他子民的命运。即使是像阿摩司这样的先知，他可能是所有先知中审判信息最严厉的先知，在本书的最后，上帝将重建大卫倒塌的帐幕，他将恢复他的子民。所以，这些是他们立约信息的关键方面。

你有罪。你违背了约定。第二，你需要悔改，你需要改变你的行为。第三，如果你不悔改，就会有审判。

这就是最终发生的事情。但第四，审判之后，将会有复兴。现在，为了更具体地看待先知作为圣约使者的角色，我希望我们思考一下上帝在旧约中与他的子民建立的具体圣约，以及这些圣约与旧约的更大信息以及特别是先知的信息有何关联。

亚当和夏娃在伊甸园犯罪，人类堕落发生之后，上帝开始通过一系列的圣约来行使他的王权。在创世之初，上帝曾说过他祝福人类。他说我希望你们生养众多。

我想让你享受我的创作。我想祝福你。但当人类犯罪时，神就必须工作。

神必须作救赎的工作。通过这一系列的圣约，神正在把人们带回到他最初为他们设计的祝福中。我们第一次提到圣约是在创世记 6-9 章，神在这些章节中与挪亚立约。

在与诺亚所立的圣约中，我们可以看到所有圣约的设计。将会有承诺。也会有责任。

洪水过后，神给挪亚的应许是，他将不再像他刚才那样用洪水毁灭地球。但主给挪亚的义务是，人类在吃动物的时候，不能吃血，因为它代表生命本身。而人性也是要惩罚那些流着人类鲜血的人的。

凡流人血的，他的血也必被人所流。因此，上帝应许地球和创造物可以继续存在。上帝也赋予人类义务，以便人类可以享受和体验祝福的条件。

当人类在巴别塔再次反抗上帝，选择走自己的路而不是上帝的路时，上帝设立了第二个契约。上帝与亚伯拉罕立约，现在上帝的计划是，他将通过一个人、一群人、一个国家来工作，以便他们成为全人类祝福的工具。当上帝最初呼唤亚伯拉罕时，“祝福”这个词出现了五次。

这就是契约的目标。随着契约在创世记第 12 章、第 15 章、第 17 章和第 22 章中的实现，上帝最终向亚伯拉罕许下了三个承诺。他对亚伯拉罕说，第一，我要让你成为一个伟大的国家。

第二，我将赐给你一块土地，让你永远拥有。第三，我将利用你成为祝福所有人的工具。因此，神不仅对亚伯拉罕感兴趣，也不只对他的后裔感兴趣。

地上万国都将因亚伯拉罕而蒙福。在该约中，神也赋予亚伯拉罕义务。他说你要走在我面前，无可指摘，这样你才能成为祝福的工具。

与此同时，亚伯拉罕和他的后裔也要实行割礼，作为立约的记号。因此，神与亚伯拉罕建立了这样的安排。当亚伯拉罕愿意牺牲他的儿子时，他就发誓。

由此，亚伯拉罕的后裔以色列将成为神的选民。旧约中的第三个约是摩西之约或西奈之约。神已经救赎了以色列。

他已将他们立为他的子民。通过亚伯拉罕，他已将他们选为他的民族。但这个契约将他们立为一个民族。

律法为以色列人提供了宪法，在某种意义上，律法告诉以色列人作为神的选民应该如何生活。然而，遵守律法并没有拯救旧约中的以色列人。

上帝说，我已将你放在鹰的翅膀上。我已将你带到我身边。我已将你带入一段关系中。

这就是你如何过上这种关系。在出埃及记 19 章 5 和 6 节中，主解释了上帝与以色列的特殊关系。他说，我要使你们成为祭司的国度。

我要使你成为一个圣洁的国家。我要使你成为我在全地上最宝贵的产业。现在，作为一个祭司的国度，这意味着以色列将是一个君王的国家，但他们也将是一个祭司的国家。

他们会将上帝的存在和祝福传达给地球上的所有国家。他们这样做的方式是遵守圣约的条款，即上帝赐予他们的总结这一信息的十诫，以及详细阐述所有细节的 613 条诫命。在这个圣约关系中，主说，如果你遵守这个圣约，我就会祝福你。

我会赐予你繁荣昌盛。我会赐予你长寿。我会让你在应许之地享受我为你准备的所有美好事物。

但如果你违背了这个约定，我就会惩罚你。我会把你们赶出这片土地。你们不会得到生命和祝福，而是会遭受诅咒和死亡。

利未记 26 章和申命记 28 章这两段经文为我们更清楚地阐述了这一契约的条款。在这两段经文中，主赐予我们契约的祝福和诅咒。以下是如果你服从的话我会为你做的事情。

以下是我将赐予你们的美好事物。我将赐予你们大家庭、长寿和在这片流淌着牛奶和蜂蜜的土地上生活的特权。但最终以色列将经历的诅咒将是流亡、死亡、贫困和被其他国家奴役。

主说，如果你不听从我，我最终甚至会把你赶出这片土地，并把你送回你的祖国埃及。因此，其中的条款非常明确。通过践行上帝的律法，他们将向万民展示上帝的伟大，并把他带回到他祝福的范围内。

申命记第四章说，当以色列周围的国家观察他们遵守律法时，他们会说，哪个国家有像以色列这样伟大、奇妙的神，赐给他们这些律法，让他们可以遵行呢？当他们看到上帝会因他们的顺服而大大祝福以色列时，列国就会被以色列吸引，并说，请告诉我们关于你的上帝的事。我们想了解他。这就是神在旧约中对宣教的关心和强调。

在《以赛亚书》第 42 章中，上帝说：“我使我的律法伟大而光荣，以便你们周围的国家愿意追随上帝并认识他。”但是，从旧约的故事和以色列的历史中，我们知道上帝的设计并没有完全按照那种特定的方式实现。以色列并没有引导其他国家崇拜上帝，而是被吸引去崇拜国家的神。

我们并没有尽一切可能遵守和遵循上帝的命令，而是经历了数百年不服从上帝的计划，而上帝的计划最终不会仅通过摩西和西奈之约来实现。因此，上帝建立的第四个约是上帝与以色列境内的特定个人和家庭立约，这就是大卫之约。大卫之约的关键段落在撒母耳记下第 7 章。上帝通过大卫之约所做的最终是为实现早期契约的祝福和承诺提供了一条途径。

上帝曾向亚伯拉罕承诺，我会赐给你一片土地。以色列需要一位国王来帮助他们保卫和占有那片土地。主说，如果你遵守约定，我就会保佑你。

以色列失败了。即使直到大卫时代，他们也没有按照神的命令生活。上帝为他们提供了一位领袖，为他们树立了跟随上帝的榜样。

国王实际上在登上王位时要亲自写下上帝的诫命，以便他知道自己应该如何统治。他不仅仅是典型的可以随心所欲地统治的古代近东国王。他要生活在神的统治之下。

主甚至特别应许说，即使这个人服从并跟随我，我也会祝福整个国家。主知道这整个民族、整个国家要跟随他将是非常困难的。因此，大卫之约说，如果这个人愿意跟随上帝，我就会祝福这个国家，我就会使这个国家繁荣昌盛。

但是，我们再次知道，以色列国王和犹大国王在追随上帝方面，在许多方面并不比人民更成功。他们被吸引到古代近东国王的模式中，他们可以做任何他想做的事，与任何他想睡的人睡觉，拿走任何他想拿的东西，或者以任何他想要的方式为自己获取财富和军事权力。因此，尽管大卫家族中有好国王，但他们既是解决方案的一部分，也是问题的一部分。

所以，我们有了一系列的约定。首先，上帝与诺亚和全人类立约。上帝与亚伯拉罕立约。

上帝与摩西和以色列人民立约。上帝与大卫立约。但从某种意义上说，旧约的故事是一部漫长的失败史。

因此，先知们的到来是他们宣布上帝将与他的子民订立的第五个圣约。再说一遍，这是一项最终将适用于世界各国人民和所有国家的盟约。先知们应许上帝将与以色列人民订立新约。

从某种意义上说，将会发生的事情是，神将撕毁有如此多失败的旧契约，神将订立新约和新契约。当我们读到耶利米书时，以色列人和犹大人已经违反摩西之约的条款已有八百年了。主说，以我的恩典和怜悯，我要做的就是与我的人民建立一个新约。

现在，有时，当一名运动员在本赛季和下个赛季表现都非常好时，他会在赛季结束时回到球队，说，我想重新谈判我的合同。你们付给我的钱不够。但是，当一名运动员在本赛季和下个赛季表现糟糕时，会发生什么呢？他不会回来对我说，看，我想让你们把钱从我这里拿走。

我没有赚到它。我不配得到它。好吧，上帝的所作所为就是他的子民绝对没有履行契约。

他们没有遵守条款和条件。但上帝仁慈地说，我将与以色列人民订立新约。关于新约的关键段落之一实际上可以在《耶利米书》中找到，即《耶利米书》第 31 章第 31 至 34 节。

主在那个圣约中所说的是两件事。他说，首先，我要原谅过去八个世纪的失败。主说，他们的罪恶、罪孽、过犯，我不再记念。

这位无所不知的宇宙之神，他会选择选择性丧失记忆的一件事就是他子民的罪孽。因此，新约的应许解决了过去的失败。但主还说，我也将为未来提供支持和授权，我将实行我的律法，并将其写在我人民的心上。

我将赋予他们遵行我诫命的愿望、能力和力量，这样他们就再也不必经历我的审判。他们再也不必经历流放和耶利米时代人们所经历的一切。我想象这几乎就像我们看到一个标志，上面写着“不要在草地或未干的油漆上行走”。

我们的本能是想在草地上行走，或者我们的本能是想摸摸墙壁看看它是否还湿。上帝说的是，我要把那些外在的法律拿走，而我实际上要把遵循和服从的愿望放在你的心里。所以，当我们研究耶利米书，当我们开始看先知的信息时，我们会明白，先知的信息是基于上帝在旧约中立下的五个具体契约。

根据挪亚之约和摩西之约，上帝将宣布审判。在《以赛亚书》第 24 章第 1 至第 5 节中，先知以赛亚描绘了神将审判全世界的时刻。它说整个世界将在神的审判下震动。

它说审判将会发生，因为他们违背了永恒的约。该约并不是在谈论摩西律法。这是神与以色列人立的约。

他所指的圣约是诺亚之约，即人不可流血。人不应该实施暴力。凡流人血的，他的血也必被人流。

上帝将追究地上各国违反诺亚之约的责任。在哈巴谷书第二章，当主宣布巴比伦人民有祸时，他说，他们是一座建立在流血之上的城市。因此，他们违反了诺亚之约。

神将会带来审判。在阿摩司书第一章和第二章中，上帝宣布对以色列和犹大国周围的国家进行审判。这个判断的基础是他们对彼此所做的暴力和不人道的事情，他们所犯下的暴行。

神已经观察到了这一点。上帝已经看到了这一点。神根据挪亚之约审判了历史上的各国。

根据诺亚之约，上帝将来要审判列国。因此，先知们的审判信息是基于这个约。现在，根据摩西之约，根据上帝赐给以色列的 613 条诫命，特别是十诫，上帝宣布他将审判以色列人民。

耶利米书第七章，耶利米在圣殿里传达信息时，耶和华对人民说了这样的话。第七章第五节，他说：你们若实在改正你们的行动作为，实在彼此公平，不欺压寄居的和孤儿寡妇，不流无辜人的血，不随从别神，自害己命，我就让你们在这地方居住。如果你仔细听耶利米在那里说的话，你最终会听到十诫的话。

耶利米说，你违反了这个圣约，因此，上帝将带来审判。先知何西阿在何西阿书第四章第一节和第二节也做了同样的事情。他将提出起诉。

他要宣布神的审判。这个判断的基础是人们没有遵守上帝的诫命。这是消息。

以色列人哪，要听耶和华的话。因为耶和华的话与这地的居民发生争论。没有忠诚或坚定的爱。

没有关于上帝和土地的知识。他们没有遵守盟约的条款。这就是它们。

有咒骂、妄语、杀人、偷盗、奸淫等。他们正在打破一切界限，流血不断。如果你仔细阅读，你会听到十诫中的五诫。

上帝说你没有遵守诫命。因此，上帝将要进行审判。主也是以摩西之约为基础的。

他会说，上帝将对以色列人民降下特定的诅咒。当我们看这些诅咒时，它们直接追溯到利未记 26 章和申命记 28 章，也就是我们几分钟前讨论过的章节。上帝将带来流放。

主将要把敌国带到你们面前。主将把祂警告过你们的一切事情都带到你们身上，如果你们不听从祂的命令。所以，先知们所做的就是，听着，你们需要理解契约的诅咒。

摩西在 800 年前就警告过这些。这些诅咒现在仍然存在，你需要改变自己的方式，否则事情会变得更糟。公元前 1400 年的摩西，契约诅咒即将来临。

先知们说圣约的咒诅就在这里。你需要醒来并意识到神正在做什么。当摩西在百姓准备进入那地时与他们立下最初的约时，他说：我呼天唤地为证。

他们会默默地观察并见证你是否遵守这个约。当我们读到以赛亚书第一章时，以赛亚说，诸天啊，请听，地啊，请听。先知所做的就是将证人带入法庭。

他带来了天和地。我们来听听。以色列如何遵守圣约？答案显然是，他们没有。

因此，在此基础上，神宣布了审判。先知是神的使者。他们根据上帝所立的圣约来传达这一信息。

但与此同时，我们也看到先知的应许也是基于神所立的圣约。神对挪亚的应许是神耐心地给人悔改的机会，也是神耐心地不毁灭人的原因。新约圣经告诉我们，神不愿一人沉沦，乃愿人人都悔改。

结果，主推迟了主日的最后审判，届时全世界将受到审判。主根据他的应许推迟了这一切。根据摩西之约，神希望他的子民享受这片流奶与蜜之地的祝福。

上帝给了他们一个特殊的位置。因此，主将采取行动来恢复他们并将他们带回来。根据大卫之约，神应许未来会有一个大卫，他将实现神对以色列的所有应许。

记住上帝与大卫立约的条款。上帝在撒母耳记下第 7 章中说：“我要兴起一个儿子接续你作王。”这个应许与所罗门有关。

但除此之外，我还要建立你的家族、你的王朝和你的王位，他们将永远统治。主向大卫发誓，证实了这个承诺。他说，这不会像扫罗那样。

我永远不会收回你的承诺。但主也曾对大卫家说过，大卫，如果你顺服，我就会祝福你的儿子。如果你的儿子不顺服，我就会惩罚他们。

我会鞭打他们。如果他们不服从，我会用鞭子惩罚他们。因此，大卫王朝的每一位国王要么得到祝福，要么受到惩罚，这取决于他们对大卫之约的服从程度。

在耶利米的时代，情况变得如此糟糕，以至于上帝最终将大卫王朝的国王从王位上赶了下来。2500 年来，耶路撒冷从未出现过大卫王朝的国王。但先知们也会说，上帝还没有完成这个承诺。

上帝为大卫预备了未来，因为在流放之后，在他们离开王位之后，即使过了 2500 年，上帝也会恢复一位大卫王。过去所有这些国王都是失败的。即使是像约西亚、希西家或大卫这样的好国王，在某种程度上也是失败的。

但这位未来的大卫王将完全符合上帝为大卫家族所设计的形象。因此，在先知书中，我们看到了数十个应许，主说，我将兴起一位新的大卫。我将重建大卫家族倒塌的帐幕。

在耶利米书第 23 章中，上帝砍倒了这棵树，但树桩上会长出一根正义的枝条，但从那棵树上会长出一根枝条。耶利米说，大卫永远不会缺少一个坐在宝座上的人。上帝会延续大卫的血脉。

所有这些应许最终都在耶稣基督身上得以实现。大卫子孙将永远统治的应许如今正在实现，因为耶稣在神的右手边统治。但这些应许是在先知那里找到的。

RE 克莱门特说，撒母耳记下第 7 章和上帝与大卫立下的圣约承诺是旧约先知中所有弥赛亚预言和承诺的种子。所以，在圣诞节，当你听到以赛亚书第 9 章，或者当你听到弥赛亚时，对我们来说，一个孩子诞生了。我们得到了一个儿子，政权将落在他的肩上。

最终，这些应许将回到大卫之约。当我们看到耶利米说，主将兴起一个公义的枝子时，这些应许就可以追溯到大卫之约。最后，新约最终将导致所有这些圣约、所有这些应许的实现，因为主将解决罪的问题，这个问题总是带来失败和痛苦。

因此，耶利米是新约的先知。关键的段落是耶利米书 31 章 31 至 34 节。但耶利米并不是唯一谈论这一点的先知。

以赛亚在以赛亚书第 59 章 20 和 21 节中说，主将与他的子民立永远的约。他要将他的灵放在他们里面。通过将他的精神融入其中，他将把法律写在人们的心中。

以西结书第 36 章第 26 至 28 节几乎与耶利米书第 31 章完全平行，经文说，我要给人民一颗新的心。主要怎么做呢？他要如何把律法写在人民的心上？耶利米谈到这一点时说，我要用水洗净他们。我要洁净他们。

我将把我的灵放在他们里面。先知约珥说，在末日，神的灵将大大倾泻。而且不会像旧约时代那样，那时圣灵主要倾泻在国王、法官和先知身上。

但主将把他的灵倾注在以色列的所有儿女身上。这就是灵的力量。这就是灵的倾注。

这就是使这一切得以实现和发生的原因。新约中令人惊奇的事情，我相信，在许多方面，新约的预言承诺是从旧约到新约的桥梁，是耶稣宣布他的使命是建立新约。当门徒们一起吃主的晚餐，也就是最后的晚餐时，耶稣向他们宣布了这一点。这是新约的血。

这带来了新约所设想的宽恕。这是我为你流出的血，以便你能够享受和体验这一点。保罗在哥林多后书第 3 章中说，谁能胜任上帝给我们的呼召？我们中没有一个人能胜任。

但神使我们足够，因为我们是新约的使者。考虑到律法写在上帝子民的心上，保罗对哥林多人说，你们是写在我心上的我的书信。神在你的心里、你的生命中所带来的改变，他们的见证，这个新约是真实的。

当我们读到希伯来书时，在希伯来书第8章和第10章中，我们在新约中的任何地方或任何段落中都有一些最长的旧约引述。希伯来书的作者为我们引用的这段话是耶利米书第31章，他说：“你们为什么要回到旧约呢？”为什么要回到祭祀的地方呢？为什么要回寺庙？你为什么要回到利未人那里？今天，耶稣来为我们实现并落实先知向我们应许的新约。因此，在今天的第一场会议中，我们从三个方面来看待先知。

首先，我们被提醒他们是神的守望者这一事实。他们被赋予了重大的责任。他们站在墙上，向人们宣布，看，审判即将来临。

就在拐角处。你需要改变你的方式。其次，先知是神的使者，他们来是要说，主如此说。

这不是我的意见。事实上，这并不是先知们在很多方面经常尽力摆脱这种情况的。这不是我的想法。

这是神的信息。最后，他们是圣约的使者。根据神对以色列和全人类作出的审判之约、审判警告、应许、祝福和誓言，先知们宣讲，将会有审判，并且将会有审判。救恩。

当我们查考整本圣经时，我们明白所有这些圣约就像一支箭，最终引导我们并指向耶稣。因此，当我们研究先知耶利米时，我们将看到耶利米在那天向人们宣布的事情最终引导他们归向基督，最终可以帮助我们认识、享受、经历和认识基督。更全面、更深入地理解我们在基督里所拥有的一切。我期待着我们一起学习这本书并更多地了解先知的信息。

这是加里·耶茨博士带领我们介绍耶利米书。在第一讲中，他将讨论耶利米作为旧约先知。

