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这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是《耶利米书》的第五部分。

我真的很想赞扬你为学习耶利米书所付出的努力。

我知道它与圣经的许多其他部分不同。这是旧约中实际上最长的书。有时，也许当你刚开始接触这本书时，你会说，我该如何理解这本又长又令人困惑的书？在接下来的几节会议中，我想讨论的只是思考我们如何将耶利米书视为一本书。在这个特别的会议中，我们将讨论耶利米书的写作以及耶利米书是如何组合在一起的。

我想我们明白，尽管耶利米书是神的话语，我们再次相信，提摩太后书三章 16 节，所有的经文都是神所默示的。它是上帝赐给我们的。彼得后书 1.21，圣人说话时，他们像风中的帆一样被圣灵感动。

但这不是一本从天上掉下来的书。这本书也不是每次耶利米讲道时，都会有人抄写他所说的话，然后立即添加到书中。这本书并不是神简单地将耶利米带上山，并向他启示他应该写下什么。

整理这本长书涉及一个漫长的过程。耶利米的事工从他在约西亚十三年（公元前 626 年）蒙召唤开始，一直延续到公元前 580 年左右。所以，我们谈论的是一个持续了大约 50 年的事工。

因此，整理和呈现一本描述该事工的书显然是一个漫长而复杂的过程。有些学者在研究耶利米书时引用了一些话。首先，安德鲁·希德发表了这样的评论，当你试图阅读耶利米书并理解这本书时，也许你会对此产生共鸣。

耶利米书很长，内容重复，时间顺序不连贯，不断从一种体裁循环到另一种体裁。RP Carroll 在评论耶利米书时，我认为他对理解这本书的信息持过于怀疑的态度，但他确实发表了一些值得我们思考的言论。他说，对于现代读者来说，以赛亚书、耶利米书和以西结书作为书几乎是不可理解的。

然后他说：不被耶利米书弄糊涂的人，就不理解它。我记得我有时写关于耶利米书的论文时，认为这是完全正确的。但我还是认为，这是一种过于怀疑的态度。

当我们把耶利米书看作一本书时，我想给我们两个我们可能想到的形象。想象一下，有人试图在一本书中代表像葛培理博士这样的人的传道生涯。一个漫长的传道生涯，他的布道片段，通常没有时间顺序、时间或他生活中发生的事件。

试图理解这一点并将格雷厄姆博士的事工拼凑起来可能是一件非常困难的事情。我想到的另一个形象是，我们可能会像看待一座古老的农舍一样看待耶利米书。当你看着那所房子时，你会意识到那里有一座早期的房子，随着不同的家庭成员的到来，房子可能改变了所有权，因此增加了一些附加设施、侧翼和扩建部分。

有时我们必须去看看那所房子的平面图，以了解它为何以及如何组装在一起。因此，我希望我们今天在本次会议中讨论的只是思考耶利米书的构成以及如何组合在一起。然后，在接下来的会议中，对耶利米书进行概述，并了解这本书的顺序、年表、流程和意义有助于我们理解它。

当我们研究耶利米书的构成时，出现的问题之一是，我们认识到它由不同的体裁和类型的材料组成。事实上，在早期对耶利米书的批判性研究中，伯纳德·杜恒 (Bernard Duhem) 区分了耶利米书中的诗歌和耶利米书中的散文。西格蒙德·莫温克尔 (Sigmund Mowinckel) 也加入了这项研究，他指出耶利米书中有三种不同的特定体裁。

他将这些称为 A、B 和 C 类材料。莫温克尔认定的材料是耶利米的诗歌神谕。这些是以诗歌形式呈现的简短神谕。

它们很常见，尤其是在第 1 章至第 25 章中。批判学者倾向于将此视为先知传达信息的主要方式。事实上，如果我们总体上看先知书，它们充满了诗意的神谕，先知们用生动的形象、平行结构和强有力的快速图像传达了他们的信息。

莫温克尔确定的第二种材料是 B 类材料，即叙述性叙述或先知生平和事工中的故事。耶利米书的独特之处之一是，书中有许多来自耶利米生平的故事。事实上，在这方面与耶利米书类似的其他先知书只有约拿书。

约拿书是一本非常简短的书。与以赛亚书相比，以赛亚书有66章，但实际上只有两部分，即第6章至第8章，第37章至第39章，讲述了以赛亚生活的叙述和故事。所以，耶利米在这方面是独一无二的。

叙事的使用更加广泛。最后，C 材料就是莫温克尔所说的散文布道。这些是布道，而不是诗歌神谕的形式；这些讲道是更冗长的散文叙述。

想象一下你牧师的讲道记录。在某些段落中，耶利米的讲道在某种意义上看起来像是讲道的抄本。其中一个例子，我认为耶利米书的一个非常重要的部分，我只想在这里读几节经文，就是我们在第 11 章中的散文布道。

第 11 章中的散文讲道集中于上帝因以色列和犹大违反盟约而惩罚他们这一观点。显然，这是耶利米书中一个非常重要的概念。以下是这段经文的开头。

第 1 节说，耶和华的话临到耶利米，要听从这约的话，告诉犹大人和耶路撒冷的居民。你要对他们说，耶和华以色列的神如此说，凡不听从这约的话的人必受咒诅。这约就是我领你们列祖出埃及地的时候所吩咐他们的。耶和华说，要听从我的话，照我所吩咐你们的一切去行。

所以，你们将成为我的子民，我将成为你们的向导，以便我可以履行我对你们祖先的誓言，给他们一片流淌着牛奶和蜂蜜的土地，就像今天一样。然后我回答说，主啊，就这样吧。所以，这段经文继续往下说。

它为我们提供了更多关于这个叙述、更多关于这个布道的内容。因此，我们在这里不只是有简短的诗歌神谕。我们有一篇延伸的布道。

现在，批判学者对这三种不同类型的材料所做的是，他们倾向于将书中的诗歌视为最早的部分，是耶利米书更真实、更可信的部分。而他们将叙事和散文布道视为后来对先知的重新诠释。他们倾向于认为这些是由申命记编辑者编辑的。

在不同程度上，他们认为这些后期资料和材料重新诠释了先知耶利米和他的信息。因此，批判性学术研究实际上提出了一个问题：我们真正了解多少历史上的耶利米？本书中对耶利米的描绘是真实可信的吗？还是这些后期资料基本上给我们的是一个与我们实际看到的不同的人？我想从几个想法和几个回应的角度来思考这个问题。我认为这些资料不同的原因之一显然是耶利米传达信息的方式可能不同。

有时，也许作为街头传教士，用有力、简短的图像和神谕进行交流是有利的。但我认为也很有可能，耶利米有时会去圣殿宣讲他的圣殿布道，有更多的布道，更像我们在周日早上从牧师那里听到的布道。我认为第二件事是，耶利米书的布道和叙述中的许多单词和短语与申命记和申命记历史相似，这对我们来说并不奇怪。

《列王纪》是这段历史的一部分，写于公元前 550 年。耶利米在公元前 580 年左右结束了他的传道生涯。所以，我认为参与编写这些历史书籍并在公元前 550 年和流亡时期的六世纪进行最终编辑的编辑者很可能也参与了耶利米书的最终编写和编辑。这些书相互影响，而且很多时候，影响的方向很难确定。

我认为第三件事是意识到，当我们比较申命记历史书（正如它们被标记的那样）和耶利米书时，耶利米书中有独特的思想，使其信息与众不同。例如，申命记，或《列王纪》中申命记历史的历史将强调上帝审判耶路撒冷是因为玛拿西的邪恶和他 55 年的统治。

上帝说我要把耶路撒冷像盘子一样擦掉。耶利米将更多地关注大卫王朝的后期以及约西亚之后国王的失败，我们在前面的课程中已经讨论过。与列王纪不同，耶利米将更加强烈地强调复兴的观念。

《列王记》中复兴的信息非常少。在书的结尾，我们看到约雅斤被释放出狱，但对于神在整个复兴中要做什么的明确陈述或目的并没有完全存在。因此，在这方面，耶利米书看起来更像是申命记，而不是申命记历史。

我认为，从诗歌、散文和叙事的使用中，我们可以了解到第四件事，那就是，在许多方面，耶利米书都经过了反思性的重塑。但我相信这项工作是由耶利米和巴录本人完成的。保守派评论家，如约翰·汤普森 (John Thompson) 在 NICOT 对耶利米书的评论中强调，耶利米和巴录本人在反思耶利米漫长的传道生涯时，对耶利米的信息有了更深刻的理解。

他们更加深刻地理解了上帝的计划、上帝的设计以及上帝对未来的意图。在耶利米书信息的开头，耶利米在传道并呼吁人民悔改。在约西亚的改革期间，他们有可能避免受到审判。

但后来在他生命的最后阶段，他重新塑造了这个信息，这个信息变成了对流亡者的信息，让他们回归，让他们回到上帝身边。所以我认为，对耶利米事工的反思不一定是申命记编辑者修改和改变了他的信息。这可能是耶利米和巴录自己对上帝的目的和设计有了更深入的理解。

最后，关于不同类型材料的问题，无论我们读的是诗歌神谕、散文叙事还是散文布道，从这些不同材料中浮现出来的耶利米观点并没有太大的不同。这本书有一个基本的神学统一性。无论我们在看这本书的哪一部分或看哪种材料，都会有一些关键思想。

重点是，犹大破坏了盟约。他们违背了上帝的律法。他们崇拜偶像。

因此，他们理应受到上帝的惩罚。这不仅仅是申命记。这是整个旧约的信息。

第二个关键思想是，上帝正在使用巴比伦作为审判的工具。上帝正在使用巴比伦作为他的工具。再说一遍，这不仅仅是散文或诗歌。

这就是整本书所要传达的信息。然后，当我们看整本书时，无论是诗歌部分还是散文部分，都可以看到这样的承诺：审判之后，将会复兴。所以，我认为我们不需要把耶利米书分成不同的来源。

这本书具有神学上的统一性。我们不必将散文与诗歌对立起来，因为从所有这些不同的材料中，耶利米的形象是统一的。一种可能性是，耶利米的信息以这些不同的体裁、不同的形式传达，也有文学上的原因。

刘易斯·斯图尔曼认为，散文式布道其实是放在这本书里的一种方式，引导我们了解耶利米的信息和事工。因此，最终发生的事情是，当我们听到耶利米的诗歌神谕时，所有这些不同的形象开始轰炸我们。犹大是一个不忠的妻子。

上帝派了一头咆哮的狮子来对付犹大人民。犹大以各种不同的方式对上帝不忠。散文布道所做的就是把所有这些诗意的意象总结起来。

实际上，它们为我们提供了关于耶利米信息的内容的悬崖笔记摘要。因此，斯图尔曼建议，在《耶利米书》第 1 章到第 25 章中，我们有五篇具体的散文讲道，它们在很多方面确实对耶利米时代的人们有帮助，特别是帮助我们作为现代读者能够将所有这些诗意图像整理在一起，并要理解，这就是耶利米的信息的内容。通常，这些散文布道会集中讨论犹大人对他们与上帝之约的误解。

他们开始相信上帝会保护他们。上帝会祝福他们。无论如何，神都会看顾他们。

散文布道提供了对契约的不同理解。耶利米书第 7 章是这些总结性段落之一，他们错误地相信圣殿和上帝的存在能够保护他们。耶利米书第 10 章是一篇散文布道，解释了以色列因偶像崇拜而违反了契约。

耶利米书第 11 章，一篇散文布道文，耶利米警告犹大人民将因他们的不服从而遭受盟约的诅咒。盟约不仅仅是为了保护他们和祝福他们。耶利米书第 18 和 19 章，散文布道文解释了犹大有机会悔改的事实。

他们已经失去了这个机会，上帝将会审判他们。所以，我相信这些不同的文学体裁实际上会形成一种统一。我们可以通过观察散文、诗歌、故事、叙事和布道如何相互作用来看到这一点。

第二期与耶利米书的写作有关，留下了一些批评理论和实际上是这本书的先驱的东西。耶利米书是一本有趣的书，因为它可能比任何其他主要先知更能让我们深入了解耶利米书作为一本书的形成过程。事实上，书中提到了五六个不同的来源和地点，耶利米实际上在其中撰写了本书的部分内容，或者巴鲁克在这些地方撰写了本书的部分内容。

然后这些不同的卷轴和来源被放在一起。所有这一切的关键段落是耶利米书第 36 章第 1 至第 3 节。在那段特定的经文中，上帝命令耶利米写下他的信息，向巴录口述这些信息，然后让巴录在圣殿里宣读这些信息。

这件事发生的那一年是约雅敬第四年。这意味着耶利米已经传道 20 多年了，直到他被特别命令写下他所传道的话语。现在，我不认为这意味着耶利米从未记录过这些，但实际上将这些事情写成一本书，我们第一次看到这种情况是在耶利米传道 20 年后。

如果你读过这章，你就会记得发生了什么，约雅敬把卷轴撕碎了。然后，在这章的末尾，第 23 至 26 节说，上帝命令耶利米和巴录再写一卷卷轴。经文说他们重写了这卷卷轴。

许多人认为，这卷书卷中的信息的核心内容就是耶利米书第 1 章至第 25 章的内容，即其中的话语和审判的神谕。但书中还说，当他们写第二卷书卷时，又添加了许多类似的话语。因此，我相信我们可以想象耶利米书的第一次实质性写作发生在他传道的第 20 年。

随后在耶利米事奉的 20 到 30 年里，许多类似的话语被添加到了这些原始话语中。不断添加新的信息、新的布道，甚至可能根据流亡和耶利米事奉结束时发生的事情来解释旧的布道。我想提请大家注意的第二个来源是耶利米书 29.1 告诉我们，耶利米在 597 年后给在巴比伦的流亡者写了一封信。

这封信告诉他们上帝对未来的计划和设计。请记住他说过，为巴比伦的和平祈祷，就像为耶路撒冷的和平祈祷一样。在这片土地上定居，在那里建造房屋，做你与家人一起做的正常事情，侍奉巴比伦王，一切都会对你有利。

然后，70年后，神会释放你，神会让你从流放中回来。这是耶利米写给被掳者的一封信。因此，我们可以想象，上帝通过先知耶利米所给予的一些希望之言，应许，可能是通过这封信而来的。

这封信是耶利米书第 29 章所说内容的背景。在耶利米书第 30 章中，我们在耶利米书 30 至 33 章中有一个非常重要的部分；它被称为安慰之书。这是上帝通过先知耶利米传达的希望信息。

令人惊奇的是，这位先知被命令在耶利米书的中心以多种方式给出如此多的审判话语，其中有一部分是希望。但它告诉我们耶利米将这些积极的希望信息写成一本书或一卷轴。所以，我们必须稍微发挥一下我们神圣的想象力，但我可以想象，第30章和第31章是诗歌，第32章和第33章是散文，本来可能是作为一个独立的单元存在的。 。

它们代表了耶利米希望的信息。耶利米书第 51 章第 59 至 64 节为我们提到了第四卷或第四个来源。在耶利米书第 50 章和第 51 章的最后两主要章节中，我们看到了针对巴比伦的神谕。

这些是对巴比伦人民、巴比伦国家和上帝用来惩罚以色列的国王的长篇大论的详细信息。但在这些神谕的最后，它告诉我们，撒利亚（似乎是巴录的兄弟，也是协助耶利米的另一位文士）实际上与西底家一起将这卷书带到了巴比伦。当西底家在被掳之前的某个时候在那里会见巴比伦王时，圣经说撒利亚在巴比伦读了书卷，然后做了一个象征性的举动。

他拿起卷轴，在它周围绑了一块石头，然后把卷轴扔进了幼发拉底河。并象征着厄运，巴比伦国家的最终毁灭。但这是另一个来源，另一个卷轴，同样，不是来自编辑，不是来自后来的人，而是来自耶利米本人。

正如我们已经说过的，在第 26 章至第 45 章中，我们有许多耶利米的传记叙述和故事。正如这些故事在耶利米书第 45 章的结尾，耶利米书的文士巴录得到了一句应许。所以我认为有可能巴鲁克不是耶利米将这些故事写成自传，而是巴鲁克是撰写这些关于耶利米故事的人。

第 45 章中给予巴录的希望的信息、希望的应许起到了版权页的作用，指明了作者或在撰写这本书的这一部分并宣布上帝对他的祝福中发挥重要作用的人。这就像一个后记。在诗篇中，我们有赋予标题的标题。我们可以在那一章中与巴鲁克进行同样的事情。

最后，关于耶利米书的形成的另一件有趣的事情是一本书，就是我们经常看到书的一部分中某些段落的重复，并且它们出现在书的另一部分中。书。例如，耶利米书第 23 章第 20 节说，耶和华的怒气必不息息，直到他成就了他所预定的一切。同样的说法也出现在《安慰书》第 30 章第 24 节中。

第23章谈到主从大卫家中兴起一支公义的枝子。这段经文在耶利米书 33、15 和 16 章中重复出现。所以我认为，在这个过程中，耶利米和巴录再次进行了重新塑造。他们开始更深入地了解耶利米的事工，或者说耶利米正在不同的背景、不同的情况下事工。

他传道生涯中各个部分的信息可能被重复使用，重新应用于不同的背景和情况。本书前半部分关于犹大的一些审判神谕在后半部分被重新应用并针对巴比伦发表。在耶利米书的开头，我们看到耶利米说上帝的审判将以北方敌人的形式降临，他们将攻击犹大。

在耶利米书第 50 章和第 51 章中，北方的敌人也将进攻巴比伦。因此，耶利米书以一种其他书都无法比拟的方式，让我们了解到耶利米信息的不同部分是如何在不同的卷轴、不同的来源中编写的。然后在耶利米漫长的一生中，这些信息被整理成我们今天所看到的形式。

有可能，即使在耶利米去世后，巴录仍会完成这一过程，或者负责整理整个希伯来经典并对其进行整理和设计的编辑者也参与了这一过程。但我们相信，这也是我在研究这本书时所坚信的，上帝不仅启发耶利米传播这一信息，而且上帝还指导耶利米、巴录和任何可能参与这本书形成过程的受启发的编辑。尽管这个过程可能很困难和复杂，但上帝参与了其中，上帝以他所希望和设计的形式保存了耶利米的信息，首先是为了以色列人民，然后是为了教会，因为这本书给我们带来了持续的信息。

现在，还有最后一个与《耶利米书》有关的问题，我认为这再次反映了这本书的发展和形成以及其写作方式。事实上，我们古代的《耶利米书》副本和手稿反映了《耶利米书》的两个截然不同的版本。这本书的一个版本反映在《旧约圣经》的希腊文译本中，即《七十士译本》。

另一个版本则反映在希伯来文本或马索拉文本中，即《耶利米书》和我们希伯来圣经中耶利米书的形式。马索拉文本也是我们英语圣经的基础。因此，我们所有的英语圣经，无论是钦定版、ESV、NIV 还是 NASB，都是基于希伯来马索拉版本的。

但是，当我们查看《耶利米书》的两种不同版本时，一个是七十士译本，另一个是马索拉文本，这两个版本之间存在一些非常有趣的差异。首先，七十士译本中的希腊文文本比马索拉文本中的版本短 14%。这意味着马索拉文本中至少或大约有 2,700 个词在希腊文文本中找不到。

现在，这些话并没有实质性地改变耶利米传道的本质，但它确实为我们提供了一些不同的见解和对各个段落的不同解读。两段文本的第二个区别是希腊文本的顺序和安排不同。在我们的英语圣经中，反映了马所拉文本，耶利米对列国宣讲的神谕出现在书的最后，即第 46 至 51 章。

在希腊语版本中，这些神谕出现在第 25 章第 13 节之后。因此，它们位于书的中间。另一件有趣的事情是，希腊语版《耶利米书》中这些神谕的顺序与希伯来语版和英语版《圣经》中的顺序不同。

第三个区别是，有时，在最著名或最重要的例子中存在重要的段落，例如耶利米书 33 章 14 至 26 节。我们正在谈论这本书的一个重要部分，可以在希伯来语版本中找到书，但在该书的七十士译本版本中缺失。最后，最后一个区别是马所拉文本有一些补充，例如第 2 章、第 7 章、第 16 章、第 27 章中的讲道标题，其中给出了介绍性标题。

主如此说，类似的表达方式在马所拉文本中出现的次数比在七十士译本中出现的次数多 65 倍。这表明七十士译本很可能反映了该书的更早期版本，其中包含马所拉版本添加的内容。现在，当人们第一次听到这个消息时，会提出几个问题。

我知道这让我的学生感到困惑。这些版本中哪一个先出现？其中哪一个更原创？那么最大的问题是，其中哪一句是神对我们所说的话？我们可能会认为希伯来语版本显然是原创的，因为耶利米用希伯来语说话。希腊语是一个翻译。

但正如我们已经说过的，耶利米书的新增内容和希伯来圣经中的新增内容表明，这些内容更有可能是添加到早期版本中，而不是删除或删除的内容。通过死海古卷的发现，我们对耶利米书有了更好的理解，死海古卷将我们拥有的旧约最早版本追溯了近一千年。我们从死海古卷中了解到，早期很可能有希伯来语版本的耶利米书，反映了七十士译本和马索拉文本中的内容。

在库姆兰的第四个洞穴中，有一些重要的碎片，这些都是在那里发现的耶利米书的非常小的碎片。但有趣的是，其中两个片段，4q 耶利米 A 和 4q 耶利米 C，基于那里的内容，并且再次，微小的片段，似乎反映了我们在马所拉文本中的内容。另一方面，在同一个洞穴中发现的该书的另一个片段，4q 耶利米 B，似乎反映了我们在七十士译本中的读物。

因此，这对我们来说意味着希腊语中发生的变化并不是从希伯来语翻译成希腊语的结果。它们不是那种类型的变化，但它反映出七十士译本最初有一个希伯来语原型，并且该书的希伯来语版本也反映在马所拉文本中。那么我们应该为此烦恼吗？最终如何解决这个问题呢？我认为这两个版本涉及两个具体问题。

第一，它们与耶利米传道的时间长短有关。请记住，他的传道时间长达 50 年。因此，耶利米和巴录可能在本书这两个版本的创作中都发挥了重要作用。

七十士译本可能反映了耶利米书的早期版本，而马太福音则反映了耶利米书的最终形式，因为巴录、耶利米或参与其中的其他受神启发的编辑者都对耶利米传道的最终意义有着上帝的洞察力。我认为导致这两个不同版本的另一个事实是耶利米传道发生在广阔的地理区域。请记住，在流放后的日子里，我们有在巴比伦的犹太人。

我们有犹太人生活在这片土地上，最终，耶利米、巴录和其他难民生活在埃及。他们没有传真机。他们没有印刷机。

他们没有联邦快递，可以简单地相互沟通和寄送东西。因此，我相信耶利米书的这两个不同版本可能是由于阅读和制作这本书的地理位置不同而出现的。因此，七十士译本很可能在埃及流传，它是耶利米书的早期版本。

耶利米书后来更全面，更广泛地关注流亡者、巴比伦和以色列未来的希望，是在巴比伦流传的书，被犹太人带回这片土地，成为第一本犹太人的版本。我对此的理解是，我们真的不需要被其中一个启发的整个问题所困扰。我相信它们都反映了神的话语。

另一个有趣的问题是，当我们进入新约时代时，七十士译本就是早期教会旧约中的圣经。马所拉文本是犹太人和拉比的希伯来正典。很多人提出这样的问题，难道我们不应该使用七十士译本作为耶利米书的基督教版本吗？好吧，我再次相信教会使用七十士译本是因为他们所服务的特定背景。

他们正在为说希腊语的人服务。他们并没有声明七十士译本的《耶利米书》比 MT 的优越性。这只是最有效地传达他们所处文化的版本。

我相信它们都准确地反映了神的话。我相信，当学者们检查和研究耶利米书时，比较两个不同的版本对他们来说通常很重要，也许是为了了解这本书是如何发展的，或者也许是为了更好地阅读特定的文本或段落。但最终，从耶利米在其事工中的某个时刻所写的早期版本到耶利米和巴录对耶利米对以色列的未来和上帝的复兴所说的话的最终反思，上帝都在指导整个过程。

例如，请记住，七十士译本中没有的经文之一是耶利米书第 33 章第 14 至 26 节。当我们看这一段经文时，我们会发现它涉及大卫家的未来。它重复了耶利米书第 23 章中的经文：上帝将为大卫兴起一个公义的枝子。

经文说大卫永远不会缺少人来继承王位。所以，对于生活在巴比伦的人民来说，在流亡的背景下，这一点很重要。让他们明白，上帝对大卫的承诺是充满希望的，这一点很重要。

这段经文还说，利未人永远不会缺少执行祭司职务的人。当人们流亡并回到土地重建圣殿时，他们必须明白上帝将恢复圣殿中的礼拜仪式。当第二座圣殿建成时，上帝将恢复利未人、祭司职位以及所有对以色列未来至关重要的东西。

因此，耶利米书的这两个版本都是受神启发的。它们只是反映了耶利米在不同时期、从不同角度传道的信息。总而言之，我们在本篇信息中或在本次特别会议中讨论了很多有关本书构成的内容。

安德鲁·希德（Andrew Sheed）引用了马所拉文本以及为什么它对我们基督徒很重要。为什么我认为，当上帝指导耶利米书被形成为圣经的过程时，这很可能成为希伯来正典中耶利米书的正典。希德说，这表明马所拉文本对我们来说有着特殊的地位，就像耶利米对我们所说的话一样。

这不仅是他的最后版本，而且是它的目标受众，在耶利米眼中，巴比伦的流亡社区是一群在神圣救赎计划中拥有未来的人。教会的种子被种在巴比伦的土地上。因此，当我们看到耶利米在救赎历史中给予我们关于流亡者和从流亡中回归的希望时，这最终是教会的种子。

上帝的子民将会从流放中归来，上帝将会兴起耶稣，最终实现从流放中归来的复兴。因此，我们务必要理解耶利米书的最终形式，上帝正在谈论他的子民的复兴。回到第 24 章，好无花果是那些住在巴比伦的人，不是因为他们的正义，而是因为上帝对他们寄予的希望，他们是将从流放中归来的人，上帝会带他们回到这片土地。

坏无花果是那些留在土地上的无花果。耶利米书的最后形式将强调以色列未来的希望。这不是住在这片土地上的人民的希望。

以色列未来的希望并不在于生活在埃及的流亡者。以色列未来的希望在于流亡者，在于上帝履行他对大卫、以色列和他子民立下的盟约承诺。耶利米书讲述了所有的审判，这本书的最终形式强调了未来的希望、安慰和复兴。

在研究耶利米书的写作时，我们今天重点讨论了三个具体问题。我们讨论了不同类型的材料以及耶利米书由散文和诗歌组成的原因。我们讨论了耶利米书本身的证据，即耶利米书是由不同的来源、不同的卷轴组合而成的。

但同样，耶利米和巴录是这一过程中的主要人物。最后，我们研究了古代手稿中反映的耶利米书的不同版本。首先，《七十士译本》和《圣经》试图再次达成共识，这向我们指出了耶利米书不断成长和发展的事实，但归根结底，这本书是一个统一体，反映了上帝的信息。以色列人民的审判和希望。

这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是《耶利米书》的第五部分。

