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Gary Yates 博士，《Jeremiah》，第 6 讲，书籍概述
© 2024 加里·耶茨和泰德·希尔德布兰特

这是加里·耶茨博士关于《耶利米书》的讲解。这是第六节课，《耶利米书》概述。

在上一节课中，我们讨论了《耶利米书》的形成和写作，以及上帝创作《耶利米书》的过程。

上帝启发了这本书。上帝启发了先知，无论是口头还是书面，但这本书并不是从天而降的，其中有一个过程。为了进一步帮助我们理解耶利米书，我想在本次课程中概述耶利米书，让我们了解这本书的更大信息以及它如何作为一个整体结合在一起。

有时，当我们研究圣经时，我们会从书中抽出个别段落。当你阅读这本书时，你可能会发现某些段落比其他段落更有趣，但重要的是既要看到树木，也要看到森林。我相信，当我们理解这本书是如何作为一个整体组合在一起时，我们也会更好地理解其中的各个段落。

让我提醒你上节课中的几句引言。耶利米书绝对是一本难读的书。当你阅读它并结合本研究进行学习时，你可能会感觉到自己正在经历这种困难。

由于我有时在视频中快速引用一些东西，你可能会问，那在哪儿？我怎么才能找到它？但请记住安德鲁·希德在他的书《一口烈火》中所说的话。耶利米书很长，充满了重复，时间顺序是非线性的，并且不断地从一个流派循环到另一个流派。然后，RP 卡罗尔以他更愤世嫉俗的方式，对现代读者来说，以赛亚书、耶利米书和以西结书作为书几乎是不可理解的。

没有完全困惑的人，或者没有被耶利米书困惑的人，还没有理解它。因此，如果人们做出这样的陈述，你可能会问，我怎样才能理解耶利米书？这本看起来如此奇怪的书怎么会以与我们读过的书如此不同的方式放在一起呢？我该如何理解呢？我确信《耶利米书》可能与你现在 Kindle 上的任何一本书都不一样。因此，我想让我们了解如何将其作为一个单元来阅读，如何将其作为一本书来理解。

耶利米书与保罗的书信有很大不同。耶利米书与福音书不同。耶利米书甚至与旧约中你可能更熟悉的其他书籍不同，例如创世记、诗篇或箴言。

但这本书中呈现出一种统一性，我认为这有助于我们理解它。同样，批判学者们想把这本书看作是杂乱无章、令人困惑的，是一本相当随意拼凑起来的书。威廉·麦凯恩是《耶利米书国际评论》的作者，这是一本非常重要的评论书，他将《耶利米书》与《耶利米书》进行了比较。他称它为一个滚动的语料库。

从某种意义上说，他将《耶利米书》比作滚下山的雪球。而在这个滚动的语料库中，你看到的基本上是《耶利米书》的早期信息，随着它们的增长和发展，它们积累了材料，就像滚下山的雪球一样。现在，我想你很清楚，滚下山的雪球的设计不是很有凝聚力。

这就是他对耶利米书的理解。我认为沃尔特·布吕格曼（Walter Brueggemann）在《耶利米书》中看到了各种编辑和编者的影响，这反映了对这本书的一种非常后现代的态度。基本上，他对这本书的理解是，所有这些不同的声音都有这种刺耳的声音，他们对流亡者的苦难和正在发生的政治危机有不同的看法。

这群人和这些难民在这次流亡中会发生什么？神什么时候才能把人们带回来呢？再次，经过很长一段时间的发展。从某种意义上说，耶利米书包含了所有这些不和谐的声音，不知何故，神的话语从中显现出来。我相信，如果我们确信耶利米书是上帝的话语，它是上帝所默示的，并且上帝在这本书的编排过程中对它进行了指导，那么从中将会产生一个更加有序的信息。

有时，这并不能减少整理本书的难度。这并不能淡化这本书并不是像我们习惯阅读的书籍那样按时间顺序放在一起的事实，但这背后反映了一种顺序和设计。刘易斯·斯图尔曼（Lewis Stuhlman）在处理《耶利米书》时，以这种方式提到并描述了这本书。

他说，这是混乱中秩序的反映。从某种意义上说，也许当我们看耶利米书时，表面上的混乱实际上可能反映了耶利米生活的时代。因此，我们有这些不和谐的图像，我们有这些不同的流派被强加于彼此之上，在某种意义上，以反映耶利米生活的时代。

《耶利米书》中有些地方很难按照时间顺序来理解，因为耶利米似乎被关在不同的监狱里，地点也不一样。你可能在读这本书时会问，他是怎么从这个监狱到那个监狱的？为什么没有解释呢？但从某种意义上说，这反映了耶利米生活的混乱。它反映了一个经常不得不在逃亡中传道的人或一个不得不记录预言卷轴然后躲藏起来的人的混乱，因为他在公众面前露面不安全。

它反映了一个人在耶路撒冷城被攻占之前被关在监狱里时所发生的事情。而耶路撒冷城被攻占后，他便从监狱中被释放出来。所以，混乱中也有秩序。

耶利米书第一章第九节的一段经文帮助我理解了耶利米书的进展和发展。耶利米书第一章第九节中，主对先知说：“我已将当说的话传给你。”然后，在第 10 节中，看哪，我今日立你在列国和列国之上。

然后他给了我们五个动词来描述耶利米传道的信息。这就是你的话语要做的事情。它们要拔除和摧毁，要毁坏和推翻，要建设和栽种。

耶利米是犹大和列国的先知。我已任命你为列国的先知。耶利米不只是谈论犹大和以色列。

耶利米谈到埃及、巴比伦、亚扪人、以东人以及居住在以色列周围的人民。他的信息超越了以色列。因此，本书的某些部分将重点关注耶利米作为以色列和犹大的先知。

这是第一章到第四十五章的主要焦点。但也将重点关注耶利米作为万国的先知，第四十六章到第五十一章将向我们提供耶利米针对这些人所说的神谕。第 25 章提供了本书第一部分的总结和结论，以及本书第二部分的要点，再次将重点放在他的信息与国家的关系上。

因此，了解耶利米是以色列和各国的先知，有助于我们理解这本书的设计和顺序。然后我们回到这六个动词，拔出、拆毁、毁坏、推翻、建造和栽种。这些动词将出现在耶利米书的各个地方，作为他审判信息和救赎承诺的总结。

它们将出现在第 25 章。它们将出现在第 31 章。它们将出现在第 45 章。

根据这些部分是涉及审判还是救赎，这些动词将总结耶利米的信息。因此，当我们看这个时，我们开始构建和整理耶利米的信息，理解他是审判的先知和救赎的先知。上帝将审判犹大。

他会因为他们对圣约的不忠而毁灭他们。但耶利米是一位拯救的先知。神要复兴以色列。

神将审判他们的敌人，神将最终纠正事情。只要理解耶利米书的基本概念，我们就可以部分了解这本书的内容结构。斯图尔曼在他的《混沌中的秩序》一书中再次指出，本书前半部分的第 1 章至第 26 章，或第 1 章至第 25 章，基本上是在讨论耶利米拆毁和拔起的事工。

上帝正在铲除旧世界、旧秩序和以色列过去历史中的一切。从某种意义上说，上帝正在推翻他与以色列立下的盟约承诺，并给他们带来盟约惩罚。以色列所信赖的、能保障他们与上帝关系安全的事物，在第 1 章至第 25 章中被拆毁和拔除。

但在本书的后半部分，重点将放在上帝的建设和栽培上。书中将讲述流放的审判。第 37 章至第 44 章将讲述耶利米一生中发生的与耶路撒冷陷落有关的事件。

但这本书的后半部分更加强调建造、新约，以及神将如何带百姓回到那地。所以，从某种意义上说，当你阅读耶利米书时，请记住，在本书的前半部分，即第 1 章到第 25 章，重点是拆毁和拔起。在本书的后半部分，即第 26 章和第 52 章中，真正的拆除发生了。

但在此过程中，它向我们展示了神将如何重建和重新种植他的城市和他的子民，以及在审判发生后他将为他们做什么。现在，我相信我们可以进一步划分这本书。上半年我们就打破了旧秩序。

下半年我们将重建新秩序。我相信我们实际上可以在本书中看到更具体的章节。让我只提其中的几个。

安德鲁·希特（Andrew Sheet）再次在他的书《一口火》中谈到了这样一个事实：耶利米书是一个故事，而不仅仅是一个故事，我认为这是我读过的最好的耶利米书神学研究之一。关于先知的生活，但它是关于神的话语的故事，超越了本书的前半部分涉及拆毁和连根拔起，而本书的后半部分涉及重建和重新种植的想法。我认为我们可以看到耶利米书的更具体的划分和更具体的安排和结构方式。安德鲁·希特（Andrew Sheet）在他的著作《一口之火》中说，耶利米书的故事本质上是神话语的故事。

这不只是耶利米的一生。这不是耶利米的传记，而是当上帝的话语在耶利米的骨头里变成火焰时所发生的故事。他开始宣讲和传达这一点。

当那句话传出去时会发生什么？因此，从某种意义上说，耶利米成为上帝之言的活生生的代表。他成为那句话的化身。因此，耶利米所遭遇的事情，各种形式的迫害、压迫、被关进地牢、受到生命威胁，都反映了人们对上帝之言的反应。

也正是上帝的话语导致了耶路撒冷的陷落。上帝实现了他的预言。也正是上帝的话语给以色列人民的未来带来了希望，上帝并没有抛弃他们。

因此，希德解释说，耶利米书是围绕 14 或 15 个不同的单元构成的，这些单元通过各种表达形式引入，“耶和华的话临到耶利米”。所以，你可以看到，第一章、第一章、第四节、第一章、十一节、十三章，然后是第二章、七章、十一章，等等，有三章。因此，当你阅读耶利米书时，请注意较大的部分和较小的部分，这些部分是通过耶和华临到耶利米的话以某种方式引入的。

有时，确定一个神谕从哪里开始，或者一篇讲道从哪里开始，另一篇讲道从哪里结束，这些类型的表达通常可以帮助我们并指导我们。所以，我认为这是本书中一个重要的结构标记。另一件需要理解的重要事情是，这本书进一步分为三个主要文本部分。

事实上，我认为对于任何刚开始研究耶利米书的人来说，一件好事就是记住章节划分和这三个主要部分的基本划分。第一个主要部分是第一章至第 25 章。我们可以非常简单地总结这一部分。

它主要是耶利米对犹大和耶路撒冷人民的预言和审判信息。他宣布上帝即将对犹大城进行审判。第二部分，第 26 章至第 45 章，包含不同类型的材料，因为现在我们主要要了解耶利米生平的故事和情节。

再说一次，这样做的目的不是为了给我们提供耶利米的生平传记。这并不是要给我们讲述他的经历的游记，而是要向我们反映犹大没有听从主的话的事实。本书这一部分中反复出现的表达是他们不服从。

他们没有听神的话。耶利米将在各种故事中教导或传讲上帝的话语。他将宣布上帝赐给他的信息。

我们将看到不同人群的反应。通常，他们的反应会是消极的，因为他们不听神通过先知所说的话。本书的最后一部分，即第三个主要部分，位于第 46 章至第 51 章。

这里有一个明显的过渡。很容易看出，因为耶利米从他的审判信息（犹大经历的审判）转向耶利米对列国宣讲的信息。

最后，本书的最后一部分，即第 52 章，是后记。这是附录。它讲述了公元前 587-586 年耶路撒冷陷落的故事。

我认为它的存在是为了提醒我们，即使在耶利米的传道生涯结束时，耶路撒冷城的陷落仍然是以色列历史上最令人担忧的事情。作为回报，人们可能已经回到了这片土地，但从某种意义上说，流亡仍在继续，直到上帝完全恢复他们。流亡、耶路撒冷的陷落是确认和证实耶利米的传道生涯及其作为先知的信息的关键事件。

这证明他的信息正是神想对人们说的。这就是本书的附录或附言。所以，一旦我们理解了这三个部分，1到25、26到45、46到51，以及最后的附言，我想，再次，有一个秩序从混乱中显现出来。

尽管这里没有时间顺序，但我们开始在这本书中看到基本的统一性。现在让我们回到第一部分，耶利米的审判神谕。在本节中，有两个主要内容。

有两个主要单词，如果您能记住它们，我想您就理解了本节的内容。将会有指控，并且将会有起诉书。这项指控涉及这样一个事实：耶利米在宣讲审判的信息时，不仅仅是告诉人们上帝将审判他们。

他解释了审判发生的原因。他们做了什么？他们如何违背了契约？这就是指控。控告与上帝将要对他的子民实施的具体审判有关。

上帝会用什么方式审判他们？上帝的审判会给他们带来什么具体后果？那么，让我们总结一下上帝对以色列的指控的一些关键段落。回到本书的早期部分，第二章，我认为这对整本书都有着重要的意义，书中指控以色列人崇拜偶像，并指控以色列人犯下了两件恶事。他们离弃了我，活水的泉源。

他们为自己凿出破损的蓄水池，无法蓄水。以色列和犹大所做的最卑鄙、最绝望的事情就是他们抛弃了上帝，开始崇拜其他偶像。从某种意义上说，偶像崇拜是终极的罪恶，因为它是一种不忠诚的罪恶。

这是关系破裂的罪。这是他们以非常个人的方式对上帝不忠的罪，但它也成为他们所有其他罪的根源和基础。第二章第 20 节是贯穿整本书的形象。

因为很久以前，我折断了你的轭，挣断了你的绳索，但你说我不会服侍你。是的，在每座高山上，在每棵绿树下，你都像妓女一样跪拜。因此，耶利米将把人民描绘成上帝不忠的妻子。

他们是对主不忠的妓女。想象一下，如果我们的牧师在周日早上站起来并以这种方式面对我们。我们的反应会是什么？但这是一个贯穿整本耶利米书的形象。起诉书在第七章继续。

我认为耶利米事工中最著名的部分和组成部分之一就是他站起来宣讲他著名的圣殿布道的那一天。耶利米再次站起来对人们说，你们犯了罪，需要勇气。你已经违背了盟约。结果，这座你认为保证你受到保护的寺庙，你认为保证上帝永远保佑你的寺庙，你却把这座寺庙变成了贼窝。

从某种意义上说，由于你们对圣约的不忠，圣殿已经成为邦妮和克莱德的藏身处。因此，神要毁灭圣殿。神要把它打倒。

第十章，耶利米的另一次控诉，另一次布道。他们崇拜偶像，而这些偶像就像瓜地里的稻草人一样毫无价值、毫无生命。耶利米书第 10 章第 5 节。

第11章，耶利米所讲的道。人们违背了盟约。他们没有遵守盟约的条款。

圣约不仅仅关乎神的祝福。这也与神赋予他们作为他的圣约子民的责任有关。因此，在本次布道结束时，也就是接近尾声的时候，在第 11 章第 10 节和第 11 节中，他们又回到了他们祖先的罪孽之中。

他们不肯听从我的话，却去随从侍奉别神，以色列家和犹大家违背了我与他们列祖所立的约。

因此，主如此说，看哪，我必降灾祸给他们，使他们无法逃脱。看看本书第一部分中控告的想法，我们可以转到第 22 章和第 23 章。当我们查看耶利米书的历史和背景时，我们看了第 22 章，即犹大最后几位国王的失败。

请记住，耶利米书开始于约西亚的虔诚统治，但很快，约哈斯、约雅敬、约雅斤和西底家的不虔诚统治就到来了。他们每个人都做了上帝眼中邪恶的事。上帝谴责他们的领导。

犹大所面临的问题以及犹大作为一个国家生活中所犯的罪在很多方面都是由背离上帝的糟糕领导造成的。因此，第 22 章起诉了他们的国王和领导人。在第 23 章中，我们控诉了他们的先知，以色列的精神领袖和民间领袖一样都是问题。

先知和祭司都放弃了教导上帝话语的责任。先知的问题，特别是在第 23 章中，是他们所传讲的信息反映了他们自己的梦想、他们自己的想法以及他们对以色列历史上正在发生的事情的看法。它们不是主的话。

主说我要惩罚这些先知，因为，第一，我没有使他们犯罪。他们没有遵守主的旨意。他们没有收到我的信息，但他们却在宣扬这个信息。

最后在第 25 章中，上帝说他将让犹大人民喝下他审判的酒。而这场审判将由巴比伦人来执行。因此，从第 1 章到第 25 章，这一部分都强调了控告。

但是，一旦提出起诉，一旦在耶利米的事工中变得清晰明了，不会有悔改，那么现在这里就是具体的方式，宣布神将如何带来审判。我们在第 1 章到第 25 章中经常使用非常生动和有力的诗歌和意象，描述上帝将对人们实施的具体类型的审判。即将到来的审判的宣告，这支强大的军队将横扫以色列土地和犹大土地，他们将攻击南国并将他们流放。

我认为有趣的是，在耶利米书中，当这一指控开始发挥作用时，耶利米首先没有指出上帝将要派来对付他们的具体国家。从某种意义上说，这增加了神秘性。有一支军队，你无法在政治地图上找到，无法与之交谈，也无法识别，但有一支军队正在向你进攻。

先知用最生动、最有力的方式描述了这支军队，因为如果人们能够以某种方式理解这场审判将有多么可怕和可怕，那么他们也许会做出回应，悔改，并远离罪恶的道路。因此，在指控和控告之后，就有了对审判和即将到来的军队的描述，特别是在耶利米书第四章和第五章中。这是对袭击的描述。

这是上帝审判犹大人民的具体方式。经文说：“……你们要在犹大宣告，在耶路撒冷宣告，在全国吹响号角，大声呼喊，说，聚集，让我们进入坚固的城市，向锡安竖起旗帜，逃往避难，不要停留，因为我，耶和华，要从北方带来灾祸。狮子从丛林中上来，毁灭列国的已经出发。

他已经离开他的本位，使你们的土地荒凉。你们的城市将变成无人居住的废墟。为此，你们要披上麻布，哀号哀号，因为耶和华的烈怒还没有从我们身上消退。”你可以想象一场国家灾难的场景。

人们聚集在坚固的城市里，因为敌人要来攻击他们。这个敌人就像狮子一样。而且，这不是犹大能识别的东西或人。

正是这支神秘的军队正在向他们发起攻击。第四章第 13 节还有另一段描述：“……看哪，他如云上来。他的战车像旋风。

他的马比鹰还快。我们有祸了，因为我们被毁灭了。”如果你能以某种方式置身于耶路撒冷城，想象一下当时被敌人攻击会是什么感觉。你就能明白耶利米警告人民的是什么了。

在第五章第 15 和 17 节中，主说道：“……以色列家啊，我必从远方领一国的民来攻击你们。”这是一个持久的国家。这是一个古老的国家。

你们不知道这个民族的语言，也听不懂他们说的话。他们的箭筒就像一座敞开的坟墓。他们都是强大的战士。

他们会吃掉你的庄稼和食物。他们会吃掉你的儿子和女儿。他们必吃掉你的羊群和牛群。

他们必吃尽你的葡萄树和无花果树，并你所倚靠的坚固城。他们会用剑打败你。”所以，这又是，哇，这将是一个非常非常可怕的审判。我们需要悔改。

我们需要改变我们的方式。但令人惊奇的是，尽管有这些关于判决的样子、判决将采取的形式、这里即将发布的具体公告的描述，但人们没有对此做出回应，也没有悔改。最后，在第 20 章中，巴比伦被确定为上帝将针对犹大人民带来的特定国家。

第 25 章再次是本节的总结性总结。这是书中的一个重要章节。将其想象为一个将我们从第一部分带到第二部分的铰链。有这样一条关于 2511 年巴比伦的消息。

这整片土地将成为废墟和荒场。这些国家将侍奉巴比伦王七十年。然后，七十年满后，我将惩罚那个国家的巴比伦王。

耶和华说，迦勒底人的地因他们的罪孽，使这地永远荒凉。我必使我所说的攻击这地的话，就是这书上所记的一切，就是耶利米攻击万国的预言，都临到那地。所以，这就是耶利米的信息。

我认为一本选集《耶利米精选集》为我们描述了耶利米从公元前 626 年到耶路撒冷城即将陷落期间向人们发出的所有警告。这些是耶利米一直宣讲的信息类型。当主告诉耶利米在公元前 605 年写下一卷书时，他所传讲的反对犹大人民的所有话语，《耶利米书》1 章到 25 章，对我们来说都是这个信息的典型例子。

这不一定是确切的词。这不一定是耶利米宣讲的每一次讲道，但这就是耶利米对犹大和耶路撒冷的审判的信息。指控、起诉，这就是你所做的。

然后宣布：这就是神要对你做的事。这就是即将到来的审判。然后，在第 26 章到第 45 章中，我们过渡到一组新材料。

主要是先知或先知生平的叙述。在第 37 章至第 44 章中，书中最接近年表的内容是耶路撒冷陷落前几天发生的事情。那么在那之后犹大又发生了什么呢？

耶利米的一生中发生了什么，但更重要的是，犹大民族在最后的日子里的生活发生了什么？我们在最后一部分看到的是第 1 章至第 25 章中即将到来的审判的警告。审判的实现实际上发生在第 37 章至第 44 章的故事中。

但与此同时，先知生平的这些叙述再次强调了一个关键思想。人民没有听从主的话。他们没有注意耶利米所传讲的审判信息。

耶利米书对流放发生的原因的部分解释是，人们没有听从上帝的话。流放不是因为上帝抛弃了他的子民。流放不是因为上帝在某种程度上不忠于他的盟约承诺。

流放并不是因为巴比伦军队比以色列的上帝耶和华更强大。流放的发生是因为人民不听上帝的话。耶利米在本书的这一部分经历了各种形式的迫害和反对，包括被关进监狱、受到死亡威胁、被扔进水池、被带走、被绑架、被送往埃及当难民。

这一切都反映出人们不听神的话语。耶利米的待遇代表神的话。从某种意义上说，他是神话语活生生的表达。

耶利米所经历的每一种形式的虐待都反映了他的信息和上帝的话语是如何被拒绝的。我们在第 37 章第 1 节和第 2 节中有这样的评论。在很多方面，这总结了我们在第 26 章到第 45 章这些特定故事中看到的一切。第37章第1节说，约西亚的儿子西底家，你要记住，他是犹大最后的王，是犹大王尼布甲尼撒代替哥尼雅或约雅敬的儿子约雅斤作王的。

但他、他的仆人和那地的人民都没有听从耶和华借先知耶利米所说的话。部分问题是以色列国王或犹大国王不听。约雅敬和西底家，主要是在这一部分，没有听从神的话语。

但他的官员，特别是军官，不听上帝的话。他们恨耶利米。他们把他视为叛徒。

他们说我们必须让他远离人们的听力范围，因为我们不想让他们听到他的信息，即我们的抵抗是徒劳的。但人们自己也没有听神的话。因此，结果，犹大在神面前是有罪的。

数百年来他们一直违反盟约。他们崇拜偶像，但更让他们感到内疚的是，当上帝派先知警告他们即将到来的审判时，他们没有听。现在，我认为人们不听神的话语的两个最显着的例子可以在第 26 章和第 36 章中找到。

第26章，我认为是耶利米圣殿讲道的第二种形式，在第七章中讲道。如果不是同一个讲道，那就非常接近了。我们得到了不同人群的反应和反应。

耶利米一传讲这个信息，就告诉我们，精神领袖和人民说，你该死，因为你预言上帝要毁灭自己的家。他们认为他是个假先知。现在，人们最终承认耶利米是一位真正的先知，但没有任何迹象表明他们采取了什么具体行动来表明他们如何回应上帝的话语。

在第 26 章的圣殿布道之后，约雅敬王立即处死了先知乌利亚。所以，这个故事就在这一部分的开头，讲述了人们如何忽视上帝的话语。然后我认为不听上帝话语的第二个典型例子是第 36 章中约雅敬剪碎、焚烧和毁掉耶利米预言卷轴的故事。

耶利米委托巴录把这些话写下来，去圣殿宣告信息。许多官员意识到这一点很重要。他们把信息带给国王，国王把它切碎，然后烧掉。

从某种意义上说，这概括了犹大对上帝之言的回应。我们不想听上帝之言。因此，这就是毁灭的原因。

这就是第 37 章至第 44 章中发生事件的原因。现在，如果你熟悉耶利米书，你就会知道第 26 章至第 45 章中还有另一个重要信息。我们需要在第 26 章至第 44 章或第 45 章中单独列出一个特定部分。

这就是第 30 章至第 33 章的安慰之书。从某种意义上说，这确实是本书的核心信息。我们可以想象，当耶利米和巴录将这本书放在一起时，他们想要强调审判不是上帝的最终决定。

所以，在所有这些拒绝上帝之言的故事中，在所有这些耶利米遭受迫害和反对的故事中，有一个核心声明：上帝对他的子民的拯救尚未结束。上帝不会抛弃他们。上帝最终会拯救他们。

上帝将与以色列人订立新约。上帝将把他的律法写在以色列人心中。这样，当上帝将来恢复他的子民时，他们就不会再有这种不服从的历史，而是能够服从。

他们会聆听上帝的话语，并追随他。我认为，这个充满希望的信息更加令人惊叹。更加令人难以置信。

鉴于它被不顺服和审判所包围，这一切都更加光明和充满希望。所以，当你阅读耶利米书时，请将注意力集中在这样一个事实上，即这本书的中心是一条充满希望的信息。最后在第 46 章至第 51 章中，我们将总结这一部分，我们看到了对国家的审判。

当我看这部分时，我注意到这部分是围绕两个超级大国的审判展开的。我们在本节开头看到了对埃及的审判。然后我们在第 50 章和第 51 章看到了对巴比伦的审判。

除此之外，我们还将审判犹大人民周围的所有小国和民族国家。他们全都听从上帝的安排。他们全都最终要对上帝负责。

在这一节的最后部分，我们看到了对超级大国埃及和巴比伦的审判，这提醒我们，没有哪个国家大到可以逃避对上帝的回应。如果当时的国家、州、权力和帝国都对上帝回应，那么今天的帝国和大国也会如此。但在这两者之间，较小的城邦提醒我们，没有哪个国家小到上帝会忽视它们。

没有哪个国家太小，以致不能逃避上帝的审判，因为上帝会忽视他们。所以，上帝的审判即将发生。上帝将审判各国。

耶利米书列出了一个计划，上帝首先审判以色列，然后审判巴比伦。上帝使用巴比伦作为他审判的工具。尼布甲尼撒是他的仆人。

但最终，上帝会纠正一切。犹大在巴比伦手中所经历的一切最终会反过来报复巴比伦人。上帝会纠正一切。

最后，我想在这一部分中指出的最后一件事是，上帝对各国发出的信息不仅仅是审判。实际上，上帝向其中三个国家许诺，上帝将恢复他们的命运。这与第 30 章至第 33 章中用来解释上帝将为以色列做什么的表达方式相同。

在第30章的开头，我将在审判以色列人之后恢复他们的命运。换句话说，我要把他们从囚禁中带回来。在第 33 章，在这本安慰书的结尾处，我再次做出这个承诺，我将恢复以色列的命运。

好吧，令人惊奇的是，当我们看到对列国的审判时，神的计划不仅仅是毁灭列国本身。其中一些国家也希望主也会复兴他们。因此，在第 48 章第 47 节，主对摩押说，我审判了你们之后，我将恢复你们的命运。

第 49 章第六节对艾蒙人说，在我审判了你们之后，我将恢复你们的命运。因此，在神国度的时候，当神复兴以色列人的时候，这些国家也有可能被包括在内。但当我们看到对巴比伦的警告时，我们发现没有希望。

上帝没有向他们许诺。这只是一个彻底毁灭的信息。而这最终的目的是上帝承诺他的子民将得到复兴。

最后，我想读一下第 50 章第 4 和 5 节，以色列人意识到上帝终有一天会审判他们的国家，他们心中燃起希望。耶和华这样说，在那些日子，那时耶和华宣告，以色列人和犹大人要聚集在一起，一边哭泣一边寻求耶和华他们的上帝。他们要面向锡安询问通往锡安的道路，说，来吧，让我们与耶和华联合，立下永不忘记的盟约。

上帝审判列国的目的不仅仅是为了发泄他的愤怒，最终是为了复兴他的子民，并实现未来的王国，届时所有国家都将纳入上帝为以色列制定的计划。我认为，当我们理解了耶利米书的顺序时，我们就能更好地理解它。耶利米是审判和救赎的先知。

我经常告诉我的学生，如果有人在圣职考试中问你旧约先知的信息，你大概可以简单地说他们宣扬审判和救赎。耶利米就是这样。他拆毁、破坏、拔根，但他种植和重建。

耶利米书也分为三部分。第一部分，第 1 章至第 25 章，是他对犹大和耶路撒冷的审判信息。第 26 章至第 45 章讲述了犹大如何不听从上帝的话的故事。

然后，在第 46 章到第 51 章中，我们看到针对各国的神谕，表明神将如何审判以色列，但随后他也会审判他们的敌人。耶利米书是围绕审判和拯救的思想而写的。

这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是第六节，耶利米书概述。

