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加里·耶茨博士，《耶利米书》，第 17 讲，《耶利米书》11-20 章， 
《先知的征兆-使徒行传》
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这是加里·耶茨博士对耶利米书的指导。这是第 17 部分，耶利米书 11-20，预言性神迹。

我们继续关注耶利米书第 11 章至第 20 章。

我们花了一些时间来处理耶利米的忏悔，耶利米的哀歌，这些哀歌都出现在这一部分。我认为，从某种程度上来说，哀歌不仅反映了耶利米的挣扎，也反映了耶利米书第 11 章至第 20 章中正在发生的盟约的瓦解。在这一部分中，我们将更多地关注耶利米的神迹，这些神迹也向我们展示了上帝与犹大之间的盟约是如何瓦解的，以及耶利米如何再次试图以一种人们不会错过他所说的话的方式描绘这一点。

这部分，即第 11 章至第 20 章，以一篇散文布道作为开篇，阐述了这一部分的主要主题：上帝与犹大之间的盟约已被破坏，因此，上帝将带来审判。让我提醒您第 11 章第 10 节，以及将贯穿整个部分的这一轨迹。

耶和华说：“以色列家和犹大家违背了我与他们祖先所立的约。因此，耶和华如此说：看哪，我必降灾祸给他们，使他们不能逃脱。即使他们向我哀求，我也不听他们的。”

我将对他们做出这样的判决。我们曾多次建议，散文布道是耶利米经常总结或介绍关键主题的方式，这些主题将该部分中发生的所有其他事情整合在一起。因此，我相信耶利米书第 11 章介绍了圣约破裂的概念，即圣约的接缝被拆散。

这将成为第 11 章至第 20 章的重点。我们在耶利米的哀歌中看到这一点，因为先知陷入了困境。他不被允许为人民祈祷。

他开始祈求上帝的审判。即使神告诉他不要为百姓祷告，他仍然这样做，但神不会听他的认罪。因此，上帝和以色列之间的关系正在破裂。

我们还可以从耶利米在整本书中所做的许多预言性神迹中看到这一点。但其中一些神迹集中在本书的这一特定部分，我们将要讨论这一部分。神迹是指先知将进行一种非语言交流，以一种更戏剧性的方式，他实际上将表演出信息。

我们在《耶利米书》中讨论过，耶利米不只是传讲上帝的话语。从某种意义上说，他本人就是上帝的话语。书中反映这一点的另一个方式是，耶利米通常不只是传讲信息。

他会付诸行动。我们在先知以西结的布道中也看到了这一点，我们将从中看到一些例子。但凯尔文·弗赖贝尔写了一篇出色的论文，讨论了耶利米书和以西结书中的预言性迹象。

他的观点是，有些人试图将这种现象描绘成先知通过行动神奇地表现出他所相信的某种东西，他有能力通过行动本身来影响它。因此，这成为一种让信息得以实现的神奇方式。弗赖贝尔说，这并不是先知做这些标志性行为的关键思想或原因。

他们并不是通过这些特定的行动来变魔术般地实现这一点。这是一种强有力的非语言交流形式，先知确保人们不仅能听到信息，还能看到信息。我们已经看到了有关当我们听到某件事时，我们记住该事的概率的统计数据，当我们听到某件事并看到它时，我们倾向于记住它，以便它在我们的脑海中更加生动，百分比会增加。

在很多方面，你还必须记住，先知们向人们传达的信息是人们打哈欠的。就像，哇，我们听到了这些审判的信息。我们的父亲将它们传给了我们。

我们听说过以色列的其他先知，他们常常打哈欠。就像先知一样；通过宣讲信息然后付诸实践，他们确保人们不会只是将其传递出去。

他们不能只是打哈欠说，我们以前听过这一切。从某种意义上说，先知是要当面攻击他们。他将把这个信息付诸行动，这将使这个信息更加强大。在耶利米书第 11 章到第 20 章中，有一些重要的标志性行为，传达了神与以色列之间的圣约被破坏的现实。

第一个是埋藏腰带的标志性行为，或者耶利米是埋葬内衣的先知。这是传达上帝与他的子民犹大之间盟约被破坏的信息的一种非常有效的方式。让我在这里读一下这个帐户。

神在第 13 章第 1 节对耶利米说，你去买一条细麻布，束在腰上，不可浸在水里。于是，我按照主的话买了一条腰带，系在腰上。主的话第二次临到我。

带着你所买的腰布起身，到幼发拉底河去，把它藏在岩石缝里。于是，我遵照主的吩咐，去幼发拉底河边把它藏起来。过了许多天，主对我说，起来，到幼发拉底河去，从那里取走我吩咐你藏在那里的腰带。

于是我到幼发拉底河去挖掘，把腰带从藏着的地方取出来，不料，腰带已经坏了，不能再用了。这毫无用处。耶和华的话临到我说，耶和华如此说，我也要这样败坏犹大的骄傲和耶路撒冷的大骄傲。这些恶人不肯听我的话，顽固地随从自己的心，去追随别神事奉、敬拜他们，他们也必像这腰带一样，毫无用处。

好的。所以，是的，耶利米是埋葬内衣的先知。还有一些问题出现。

首先，Zondervan 插图圣经对耶利米的背景评论试图为我们描绘这件特殊的衣服可能是什么样子。迦南人对亚麻腰带或腰带有这样的描述，它只是一种包裹在腰上并以特定方式穿着的衣服。不过，有一件埃及艺术品描绘了叙利亚人，他们穿着重叠的布条，实际上穿过了腿。

因此，有几种不同的可能性。我不知道试图确定耶利米穿的是平角裤还是三角裤有很多重要的神学意义。好的。这并不是真正相关，但这给了我们一些背景知识。

这里发生的事情以及标志行为的全部内容是，耶利米被命令将这块亚麻腰布贴近他的身体。然后把它带到另一个地方，把它埋在一些岩石里。然后过了很长一段时间，很多天之后，才回去把这破腰布挖出来。

你可以想象他穿上之后会是什么样子。他还没洗过他把它埋了。

你可以想象这件衣服是什么样子的。然后，标志性的动作是他拿起这块破烂的腰布，把它举到人们面前，说，这就是你在上帝眼中的样子。现在，在 ESV 中，当我读到这篇文章时，它说上帝命令耶利米去幼发拉底河，那是耶利米埋葬这块腰带的地方。

问题在于，这将涉及大约 300 英里、超过 300 英里的旅程。因此，上帝似乎不太可能不仅要求耶利米进行一次这次旅行，而且要求两次，进行这次长途旅行，埋葬这件衣服。这里的希伯来语单词 Parah 可能不会被理解为指 350 英里外的幼发拉底河。

它可能是一个叫做帕拉的地方，旧约中的几个地方都提到过这个地方，距离耶利米家乡亚拿突西北仅约四英里。因此，我们可能提到的不是幼发拉底河，而是帕拉河。于是他去了几英里外的帕拉。

他埋葬了它，稍后回来，然后将这块布举到人们面前，提醒他们这就是上帝对你的看法。第 11 节为我们提供了这个标志法案的要点。它说，腰带怎样紧贴在人的腰上，照样，我也使以色列全家和犹大全家紧贴我，宣告他们是主啊，愿他们成为我的子民、名字、赞美和荣耀，但他们不肯听。

好的。因此，这不仅仅是一位先知举起他神圣的内衣并告诉人们这反映了他们被毁坏的状况。首先，腰带是用亚麻制成的。

缠腰布是用一种昂贵而精致的材料制成的。利未记第 16 章说，祭司的服饰就是用亚麻布做成的。因此，我们可以用亚麻布来代表以色列人的祭司地位。

以色列不仅有利未人担任祭司，他们作为一个民族在出埃及记第 19 章中被称为祭司王国。当以色列与主立约时，祭司们要举行献祭仪式，主将血洒在他们身上，使他们成圣。作为一个民族，他指定他们为他的祭司。

我认为亚麻布也许就代表了这一点。上帝也使这些人建立了亲密的关系。缠腰布，即腰带，是贴身穿戴的东西。

因此，这反映了神与以色列人有着非常密切的个人关系的事实。事实上，第 11 节说，腰带怎样紧贴人的腰，照样，我也使以色列全家和犹大全家紧贴我，这是耶和华说的。那里使用的动词是动词 davaq。

它让我们想起《创世记》第 2 章第 24 节，其中一个男人和一个女人建立了婚姻关系，并相互依偎（davaq）。年轻人抛弃了他的父母，紧紧抓住或紧贴着他的妻子，与他们融为一体，直到他们成为一体。主使以色列与他建立了这种亲密的关系。

缠腰布也代表了这一点。但在这个过程结束时，尽管材料是亚麻布，尽管以色列是祭司，尽管这件衣服是贴身穿的，但其最终意义是世界被毁坏的状况。这太糟糕了。

正如耶利米所言，这反映了犹大在主眼中的地位。它说，上帝设计以色列成为一个民族、一个名字、一个赞美和一个荣耀。他们要向列国反映上帝的荣耀。

他们要吸引、赞美和高举上帝，这样其他国家才会想崇拜他。当有人看到这块被毁坏的腰布时，他们不可能觉得它有吸引力。犹大经历了被巴比伦人攻击的经历，他们陷入了贫困、食人族，经历了所有可怕的事情。

这并没有什么吸引人的地方。在精神上和物质上，犹大国在他们存在的这个阶段已经成为一个被毁灭的国家。你可以看到这个标志是如何起作用的，被毁坏的腰布的视觉展示比先知自己宣讲这个信息更有效。

他举起腰布。你可以看到这就是神对你的看法。这使得消息中的文字更加有效。

现在，对此有一些讨论，但我们可能还会在第 13 章第 12 至 14 节中看到一个标志行为。我们不确定耶利米在这里是否只是使用了一句谚语，或者是否有一个视觉演示与但请听听他在第 13、12 和 14 章中所说的话。也反映了犹大的毁灭状况、背弃的圣约，以及他们不再能够实现神赋予他们的目的这一事实。

第 12 节说；你要对他们说这话。耶和华以色列的神如此说，各坛必盛满酒。所以我们可能在这里有一个标志表演。

这似乎是一句谚语或类似的话。这是一个引言。每个坛子都要装满酒。

先知可能会带来一个烧瓶或一个罐子，甚至可能会带来一个装有酒的酒袋。他把它举在人们面前，它吸引了他们的注意力。先知不只是要给我们一个神谕。

他收到了一条关于酒瓶的消息。他要告诉我们什么？他一开始就说，每个罐子都将装满酒。现在就好像，好吧，人们会回应他的。

这似乎很明显，人们也会这样回答。他们会对你说，难道我们不知道每个罐子都会装满酒吗？这几乎就像，我们明白。酒瓶的用途是盛酒。

耶利米，你没有告诉我们任何我们不知道的事情。但他们仍然在想，既然先知可能拿着这个酒瓶，他会说什么？他以这种明显的陈述开始，这让他们有点恼火，但酒瓶提出了一些问题。葡萄酒通常会让我们想到至少是提神醒脑。

它会让我们想到节日、庆祝活动，但酒罐将代表其他东西。这是重点。他们对耶利米说，你不认为我们知道并且明白每个罐子都应该装满酒吗？那时你要对他们说，耶和华如此说，我要使这地的一切居民都酩酊大醉。

坐在宝座上的君王、祭司、先知，以及耶路撒冷的一切居民。好吧，这不会是一个积极的信号。此时的一瓶酒并不代表人们欢聚一堂庆祝的茶点、庆典、婚姻或丰收时刻。

在这种情况下，酒瓶代表判断力。人们即将陶醉于上帝强大而强大的审判，这将压倒他们。就像一个喝醉的人一样，他们会在这种判断的重压下摇摇晃晃。

先知在耶利米书第 25 章中以类似的方式使用酒，当时他谈到犹大和所有其他国家都喝了上帝审判的杯。也许在那种特殊情况下，他可能又表演了另一种手势。他可能已经举起了酒杯。

再次，人们认为他要举杯庆祝或进行类似的事情。他还谈到了上帝审判的令人陶醉的力量。这种酒并不代表快乐的东西，而是消极的东西。

然后第 14 节说，我要把他们父子一同摔倒，这是耶和华说的。我不会怜悯或饶恕他们，也不会同情我不应该毁灭他们。人喝醉了，就会像一个酒瓶一样，互相撞击，最终破裂、摔碎。

我们确实与毁坏的缠腰布的观点相同。该对象的目的将不会实现。缠腰布的设计目的是贴近身体穿着。

已经变成了一件破烂的衣服。犹大的目的是要与上帝保持密切的关系，并向列国反映他的荣耀、他的名字和他的荣耀。由于他们的罪，他们无法实现这个目的。

酒瓶是用来装酒的。它有一个目的。但这些酒瓶将会被砸碎，因为神要让人们醉酒。

再说一次，他们不会实现他们的目的。所以我们不确定第 13、12 到 14 章中是否有实际的神迹行为，但我们可以想象，也许当耶利米在传讲这个信息时，他会举起这瓶酒，然后它就开始了。创造一个人们提出的问题。这会激起他们的兴趣。

这将使该信息在他们心目中更加值得注意。现在，这些是耶利米书中将要执行的几个标志行为的开始，先知将再次尽其所能，以确保人们听到信息。上帝准备对他们进行审判的信息是如此紧迫，以至于先知会走极端。

他将采取一切必要的绝望措施，以确保人们听到这一信息。因此，让我调查一下耶利米书中使用的其他一些标志行为。大多数时候，它们被用来传达判断的信息。

在某些场合和情况下，会使用神迹来表示积极的事情。下一个神迹，我们将讨论并重点讨论一下，是第 18 章和第 19 章中耶利米两次拜访陶匠时所用的神迹。就像酒罐的神迹与陶器有关一样，我们将在第 18 章和第 19 章中看到与此有关的神迹。

下一个故事出现在耶利米书第 27 章。耶利米走上耶路撒冷街头，告诉人们即将到来的审判，上帝将把他们置于巴比伦的奴役之下。同样，为了让这个信息更有力、对人们更有影响力，耶利米不仅传道，还在脖子和肩膀上戴上动物轭来象征这个信息。

所以，耶利米不只是说，主如此说，看，你即将被巴比伦奴役，听听主的话。耶利米背负着这个轭，当他绕着这个木轭行走时，他可能承受着它的重量，告诉人们他们将被置于巴比伦的奴役之下。这个动物枷锁有效地象征着他们对巴比伦的政治征服。

所以，我认为这是人们在结束后肯定会谈论的一个信息。你看到耶利米今天做了什么吗？在《耶利米书》第 32 章中，我们有一个积极的迹象，耶利米将从他的表弟哈纳梅尔那里回购或赎回家庭财产。哈纳梅尔不得不卖掉这处房产。

在旧约律法中，利未记 25 章说，当一个家庭成员因为债务或其他原因不得不卖掉财产时，其他家庭成员有责任帮助这个人买回财产。财产应该留在同一个家庭的手中，因为这是他们从主那里继承的遗产。所以，耶利米正在履行法律规定的法律责任，但这一特殊行动也成为一种标志性行为。

因为耶利米是在巴比伦人即将占领这片土地、将犹大人民流放之前购买这片土地的，我的意思是，考虑到当时的政治环境，耶利米购买这片土地确实没有道理。他正在履行《利未记》第 25 章所说的，但你知道，嘿，如果巴比伦人要来占领这片土地，我们为什么要这么做呢？但耶利米非常谨慎地购买了这片土地。

巴录仔细地写下了这两份文件，证明耶利米拥有这片土地的所有权，这片土地将归还给耶利米家族，这样做的目的是向人民传达希望，希望他们能回到这片土地，这片土地将再次成为他们的。同样，如果巴比伦最终永久占有这片土地，就没有理由买回这片土地。耶利米没有必要通过这个法律程序来确立对这片土地的正当所有权，但这是一种有效的方式，而不仅仅是先知说，看，主会带我们回来，主会恢复我们的命运。

这一特殊行为以视觉方式给人们留下了从流放中归来的希望。耶利米书第 43 章中还有另一个神迹，这是对将耶利米带到埃及的犹太难民所施行的神迹。他们之所以去埃及，是因为他们试图避免巴比伦人因暗杀基得利雅而对他们进行报复。

他们相信，通过前往埃及并改变地理位置，他们可以摆脱尼布甲尼撒。更重要的是，他们相信他们可以逃脱犹大过去几年罪恶选择的后果。耶利米提醒他们，看，去埃及不会对你有帮助，因为上帝会像审判犹大一样审判埃及人。

尼布甲尼撒将像他进军犹大一样带领他的军队进军埃及。我必将埃及王交在巴比伦手中，正如我将犹大王交在巴比伦手中一样。我们知道，后来尼布甲尼撒虽然没有征服埃及，但他确实入侵了埃及。

好吧，为了让这个信息生动而真实，再说一次，因为他正在和那些铁石心肠、叛逆的人打交道，他们不想真正听先知所说的话，他会做一些事情以确保他引起他们的注意。它告诉我们，耶利米去了埃及托法尼斯法老王宫门口的地方。我不确定他到底是如何做到的，但耶利米实际上是要挖法老王房子入口处的人行道。

他要把石头埋在那里的地里。这些石头代表着尼布甲尼撒王座的地基，当尼布甲尼撒进入这片土地时，王座就会被安放在那里。我可以想象他把人们带出来，向他们展示，看，这就是尼布甲尼撒要建立他的权威的地方。

希望他这样做的时候，埃及人也不知道到底发生了什么。但我的意思是，这是一件相当颠覆性的事情。但耶利米希望他们不仅听到这个信息，而且看到它。

耶利米书第 51 章中，我们看到了耶利米事工背景下的最后一个神迹。这个特殊的神迹是由撒利亚执行的，他是一名抄经士，似乎是耶利米的主要抄经士巴录的兄弟。撒利亚与西底家一起前往巴比伦，当时巴比伦人要求西底家去那里报告。

他宣告耶利米所宣讲的有关巴比伦的审判信息。这些关于巴比伦的具体判断，即先知的信息，都写在另一卷书上。萨莉亚随身带着那卷轴。

然后，读完之后，它说他拿起书卷，将一块岩石绑在上面，并将书卷扔进幼发拉底河，这意味着通过阅读该信息并执行该行为对巴比伦的最终审判。巴比伦即将被毁灭，永远不会再崛起。巴比伦就像那卷轴，绑在一块注定不会再崛起的岩石上。

先知的信息谈到了巴比伦的毁灭。手势表演将这一点表现得更加生动。我认为这种讲道与耶利米在其事工中所服务的人们的事实有关，他们确实有刚硬的心。

这就像试图与小孩子沟通一样。有时，对于小孩子来说，获取信息的最佳方式不仅仅是告诉他们一些事情，而是将其付诸实践；这就是先知们正在做的事情。现在我们在预言书中还有其他例子，我只想提几个其他先知，他们做了一些非常有趣的手势动作来展示和生动地传达他们的信息。

在以赛亚书20章中，主命令先知以赛亚赤身露体、赤脚传道三年。我认为这会在周日早上在教堂引起人们的注意。这周我们的传道人赤身裸体、赤脚讲道。

但这样做的目的是为了表明埃及人将会发生什么，以便阻止犹大人民和犹大领导人与他们结成任何形式的军事联盟。你认为埃及人会帮助你摆脱亚述人吗？这是行不通的，因为他们自己也会受到羞辱。为了说明这一点，它告诉我们以赛亚赤身裸体、赤脚传道三年。

我认为这位先知可能是手势大师，他甚至会超越埋葬他的内衣。先知以西结是神迹大师。我们再次读到以西结在他的事工中实施的一些标志行为，作为向他所传教的人们生动地传达信息的一种方式。

以西结正在服事巴比伦的流放者，而耶利米正在服事当地的人民。以西结向那些被掳的人传道，他们和耶利米一样铁石心肠。那么，无论如何，我怎样才能让这个信息对他们来说是真实的呢？以西结希望他们明白神的审判还没有结束。

尽管他们生活在巴比伦，但当巴比伦人入侵并占领耶路撒冷并将更多的同胞带到那里时，将会有更多的审判到来，并且将会有更多的流放。他们不会很快回家。因此，为了使这一信息更加生动，《以西结书》第 4 章和第 5 章告诉我们，以西结在石头上建造了耶路撒冷的模型。

他在这个小模型上建造了攻城坡道。就像一个先知在玩乐高积木。他在这个模型外面放了一块铁板，然后坐在铁板的另一边，象征着上帝因他的子民的罪孽而与他们分离，这个模型象征着巴比伦人回来再次摧毁这片土地时将要发生的耶路撒冷围城。

作为其中的一部分，以西结出去，向左侧躺了 390 天，代表以色列的罪孽。然后他出去，向右侧躺了 40 天，代表犹大的罪孽。他只是躺在那里。

你可以想象这在人们中间引发了什么样的讨论。你看到以西结今天在做什么了吗？嗯，他正在做他过去 238 天做过的同样的事情。他侧卧着。

有时，它告诉我们以西结是沉默的。除非上帝将信息传到他的嘴里，否则他无法说话。所以，先知只是侧卧着。

你看到他了吗？希望 430 天后，他们能明白这个信息。但现实是，即使这样，他们也没有真正听进去。因此，以西结将做其他事情，伴随着这个标志行为，以显示人民将要经历的恐怖和流亡现实。

有一次，他剃掉了脸上和头上的头发。据说，他把自己的头发完全剃光后，才把头发取下来。他把三分之一的头发抛向风中，象征着被流放的人们。

他拿起剑，砍下自己三分之一的头发，代表在战争中牺牲的人们。他把三分之一的头发烧掉了。然后他只取下极少的几缕头发，将它们系在腰带上，它们代表着审判结束后留下的残余。

上帝命令他用几种不同的谷物做面包。这样做的目的并不是要给我们提供真正健康的面包配方。如今的以西结面包就使用了类似的谷物，我的学生告诉我这种面包非常好吃。

但这个手势所要传达的是饥荒的状况，以及他们能得到的食物是多么的少，你必须拿出你所有的东西来做面包。以西结每天只能吃八盎司的食物和少量的水。同样，饥荒、干旱和食物和水的匮乏，这些将是流亡的状况。

这就是它所要代表的意义。上帝还告诉他，他要用人类的排泄物来烤制面包。同样，流放的条件将把以色列人带入一片不洁之地，在那里他们不必或无法担心身体纯洁的观念和实践。

对于出身于祭司家庭的以西结来说，这是一件可怕的事情。他说，主啊，我从来没有这样玷污过自己。所以，上帝允许他用动物粪便而不是人类排泄物来烤面包。

在第 12 章中，以西结收拾行李，在墙上挖了一个洞，向人们描述了耶路撒冷人民流亡时的情况。因此，先知们，特别是耶利米和以西结，经常使用手势动作作为一种生动的方式来试图与一些固执的人沟通，也许就像当你的孩子不听你的话时你会和他们说话一样。它并没有传达耶利米向人们传达的人类语言或口头语言的不足之处。

这强调了它们的重要性。你真的需要听听这个。我会尽我所能吸引你的注意力。

嗯，这些神迹中最有趣的一个是耶利米在耶利米书第 18 章和第 19 章中两次拜访陶匠。好的，这是第 18 章的经文，这是主给他的命令。从第一节开始，主的话临到耶利米，说，起来，下到陶匠的家里去，在那里我要让你听到我的话。

于是，我来到窑匠的家里，他正在转盘上工作，他用泥土做成的器皿在窑匠的手中变质了，窑匠又按照自己喜欢的方式，重新做了另一个器皿。好吧，这是什么意思呢？这是第五节和后面的解释。耶和华的话临到我说：“以色列家啊，我不能待你们照这窑匠所作的吗？这是耶和华说的。看哪，以色列家啊，泥在窑匠的手中怎样，你们在我的手中也怎样。”

当我向一个国家或一个王国宣告，我要将它拔出、拆毁、毁灭时，如果我所说的那个国家转离了它的邪恶，我就会后悔，不将我想要施予它的灾祸赐给它。当我向一个国家或一个王国宣告，我要将它栽种，如果它在我眼中行恶，不听从我的声音，我就会后悔，不将我想要施予它的福分赐给它。现在，你要对犹大人和耶路撒冷的居民说，耶和华如此说，看哪，我要使灾祸临到你们，我要定意对付你们。

让每个人远离邪恶，改正自己的行为和行为。这就是拜访陶匠所传达的信息。首先，上帝作为陶匠的形象或想法是非常有效的。

它提醒我们，上帝是至高无上的创造者。他是全人类的至高无上的创造者。陶匠这个词 yotzer 是动词 yatsar 的名词分词形式，出现在创世纪第 2 章的创世故事中。上帝创造了 yatsar，即人类。

我们看到，创世记 2 章描绘了上帝用泥娃娃造人，造出亚当。上帝是陶工，他塑造了这个泥娃娃，然后给他吹入生命。这里用了同一个词来描述上帝是陶工。我们可以想象上帝在创造过程中塑造和塑造人类。

上帝也是以色列人民和国家的创造者。他创造了他们，选择他们成为一个国家，并使他们成为他特别选择的子民。以赛亚书 64:8 中这样说，但现在，主啊，你是我们的父亲。

我们是泥土，你是陶匠。我们都是你的作品。因此，上帝作为创造者、塑造者，首先是全人类的创造者，也是以色列民族的塑造者和创造者，所有这些都与陶匠的形象有关。

我们在陶匠身上看到了上帝主权的一面。耶利米在这里要说，以色列家啊，我不能像这个陶匠那样对待你们吗？保罗在罗马书第 9 章中使用了这个形象，谈到上帝对以色列人民的怜悯和上帝使法老的心刚硬。主有权使人刚硬或表现出怜悯或带来审判，因为他是陶匠。

他可以随心所欲地对待人们。他创造了一些怜悯之器，也创造了一些毁灭之器。当你读到这个上下文时，你会发现这并不是将他们的反应与上帝分开，而是上帝对我们的生活拥有那种主权。

上帝对以色列人民拥有那种主权。他可以塑造和塑造他们，并按照自己的意愿对待他们。但有趣的是，在这段话中，上帝和他的主权谈论了很多，上帝和他的主权可以按照自己的意愿对待以色列，这段话与以色列将如何回应上帝有很大关系。

上帝作为陶匠，并不只是简单地塑造他们，将他们变成傀儡。上帝根据他们对他的反应，以多种方式塑造他们。因此，我们从耶利米第一次拜访陶匠那里听到的信息正是我们在耶利米书第 1 章至第 25 章中听到的。

上帝正在对犹大宣判审判，但与此同时，他也给他们一个回归的机会。在耶利米书，即耶利米书的早期章节中，回归主，回归主的呼唤随处可见。在我们现在所读到的章节中，这些呼唤逐渐减少。

然后，在本节末尾的第 21 章至第 25 章中，关于回归的内容很少。这段经文为我们描绘了同样的事情。以色列有机会回归上帝。

即使他们已经变得残破不堪，但泥土仍然湿润。他们的心仍然可以被塑造和塑造。如果他们回到上帝身边，上帝就会重塑他们，把他们改造成美丽的人。

所以，这正是我们在耶利米书中所看到的。我们强调回归的呼召，但他们仍然有机会改变他们的方式，并免受上帝计划对他们施加的审判。在第 18 章 5 至 11 节中，我们读到的这些经文可能是耶利米书中最重要的经文或段落之一。

我认为这是一个神学原则，是耶利米所有事工的基础，在很多方面也是先知事工的基础。如果主宣布对一个民族的审判，特别是在第 7 节中说，如果在任何时候我宣布我要拔除、拆毁和毁灭一个国家或一个国家，请记住这些是第 1 章第 9 节中的动词总结了耶利米的事工。如果神宣布他要审判，如果他要拔除、拆毁和毁灭，如果那个国家转离邪恶，如果他们愿意表现出神呼召以色列去做的事，那么神就会宽恕这一天。他已宣布将给他们带来灾难。

所以，每当先知们宣布审判时，他们只是说这不是上帝要做的事，这是板上钉钉的事，你无法解决，你无法改变。先知们说的是这是上帝打算做的事。而这些事情只是如果你不改变自己的方式将会发生什么的影子。

但此时，在第一次拜访陶工时，陶工拿起那个损坏的陶器，重新塑造和改造它，此时的以色列，此时的犹大，在他们的历史中，有机会改变他们的方式并免受审判。所以，在许多方面，我认为先知的角色类似于查尔斯狄更斯的《圣诞颂歌》中的圣诞未来之灵。圣诞未来之灵不仅仅是出现来宣布史高治的厄运，就是这样，这就是将要发生的事情。它在那里给他一个警告，让他有机会改变他的方式，如果他这样做，这些阴影将变成一个不同的现实。

因此，从某种意义上说，先知就像圣诞节未来的幽灵一样萦绕在以色列人心头，说这是上帝即将做的事，但仍有机会改变他们的方式。上帝与人建立了一种互利互惠的关系，他是至高无上的陶工。他塑造、塑造和做他想做的事。

但有趣的是，在这段强调上帝主权的经文中，也强调了人类的反应，上帝根据人们对他的反应来调整他的反应和决定。现在，有时先知会这样说：如果你悔改，如果你改变自己的方式，那么上帝就会心软，不会降下审判。但在其他时候，先知似乎并没有提供任何改变的条件或可能性。

但即使在这些情况下，如果人们以正确的方式回应上帝，上帝也愿意改变他的行动方针。这也可以以积极的方式发生。如果神应许做一些积极的事情，那么他就会在第 9 节中为耶利米的事工使用积极的动词。

如果我在任何时候宣布一个国家或王国，我将建立它并种植它，请记住这是耶利米的救恩信息。如果那个国家背离并行恶，那么神也可以不施行善事。因此，上帝的行动是基于人们对他的反应。

无论我们的神学体系是什么，我们都必须意识到这里正在发生真正的给予和索取。无论你把它放在哪里，神都愿意改变他的想法。再说一次，这并不是说主的信息有限，或者他会随心所欲地改变主意。

但主知道人们如何回应他的各种可能性。他的最终行动方针是基于他们的反应。现在，让我给你们举几个例子。

在《约拿书》第3章中，当先知约拿前往尼尼微城时，先知说：“40天内，尼尼微城必被毁灭。”对此没有任何附加条件。神没有说，我可能会发出审判。

这种情况有可能发生。约拿并没有说，如果你不改变自己的方式，神就会这么做。事实上，约拿并不希望他们改变自己的生活方式。

但在3.5中，它说人们悔改。他们转身。他们穿上麻布。

结果，神心软了，不再施行审判。我的意思是，他们真的悔改了。他们甚至给动物穿上麻布。

当他们这样做的时候，上帝心软了，改变了主意，没有降下审判。

我认为先知书中有趣的地方在于，尼尼微人正是这样做的。因此，问题是，在上帝呼唤以色列的所有这些时刻，他们为什么不这样做呢？弥迦书第 3 章第 9 至 12 节是另一个例子。弥迦书给出了这个审判之词。

请记住，弥迦是耶利米之前一个世纪来到犹大的先知。他对犹大人民说，祸哉，雅各家的首领和以色列家的官长，他们厌恶正义，把一切正直的都弄歪了。好吧，这就是指控。

这是公告。或者更多的是指控，然后是公告。他们用鲜血建造锡安，用罪孽建造耶路撒冷。

它的首领为了贿赂而做出判断。它的牧师为了报酬而教导人。它的先知为了钱财而进行占卜。

然而他们却依靠主，说，主不是在我们中间吗？好的，第 12 节。因此，因你们的缘故，锡安必被耕种如同田地。耶路撒冷必变为乱堆，殿的山必变为树林的高处。

弥迦说，上帝将要毁灭锡安，因为你们的不公、暴力、流血、虐待穷人、领导腐败。耶路撒冷将变成一堆瓦砾。这没有任何附加条件。

米迦并没有说，嗯，这有可能发生。这有可能发生。他只是说，这会发生。

但有趣的是，当希西家和人民悔改归向主时，上帝再次心软，就像他对尼尼微人所做的那样。他没有降下惩罚。有趣的是，当耶利米在耶利米书 26 章中宣讲圣殿布道时，犹大的领袖们还记得弥迦的信息。

他们一开始就说，耶利米该死，因为他宣扬审判上帝的殿堂。但后来有些长老介入了讨论。他们在耶利米书 26 章 16 节中说了这句话。

官长和众民对祭司和先知说，这个人不该死。他奉主的名对我们说话。还有那地的长老，对聚集的众人说，摩利沙人弥迦在犹大王希西家的日子曾预言，对犹大人说，万军之耶和华如此说，锡安必耶路撒冷必如田地被耕种，耶路撒冷必成为废墟，耶和华殿的山必成为高处的树林。

这是第 3 章第 12 节。我们刚刚读到的这节经文。这是希西家的回应。

犹大王希西家和犹大全民把他处死了吗？他难道没有敬畏主并恳求主的恩惠吗？主难道没有后悔他所宣布的对他们的灾难吗？但是我们即将给自己带来这场大灾难。你看，弥迦传讲了绝对无条件审判的信息，但是当希西家改变他的方式并且人民悔改时，上帝就后悔了。因此，如果人们对上帝做出正确的回应，那么上帝就有可能后悔他决定对他们实施的审判。

现在，《圣经》和《旧约》中还会有其他时候说上帝不会改变主意。《撒母耳记上》第 15 章，在上帝拒绝撒母耳之后。但那些地方都是上帝发布审判声明的地方。

他已宣誓。他已作出声明。他已声明，他已表示“我不会背弃”。

这些都是神不改变主意的情况。《民数记》23章19节。神不改变主意。

他不是人，他不会撒谎，他也不是人子，他不会改变主意。在那个特定的背景下，因为上帝已经向以色列做出了某些他有义务履行的契约承诺，因此，无论谁试图这样做，他都不会改变主意并给以色列带来诅咒。这就是第一次拜访陶匠。

这是犹大改变生活方式并免遭审判的真正机会。但第 19 章讲述了第二次拜访陶匠的故事。这一次，主告诉耶利米要这样做。

你去买一个窑匠的瓦瓶，带着百姓的长老和祭司的长老，出去到欣嫩子谷，在瓦片门口宣告耶和华的话。好。

所以，他现在，这一切的象征意义已经完全改变了。陶工不再使用可以成型、重塑和改造的湿粘土来工作。先知现在买了一个陶器，一个陶罐。

已修复。它已被解雇。它在其所处的状态下已硬化。

他出去了，我认为这很重要，甚至是发生在欣嫩谷的地点，那里是他们崇拜偶像、献祭儿童、流无辜人血的地方。在这个特殊的例子中，先知所做的就是他拿起这个陶器，这个陶罐，然后把它砸在地上。好的。

此时，犹大已经失去了悔改的机会。我们在耶利米书 1 至 25 章中看到了回归的呼声的结束，这是耶利米事工的现实。两次拜访陶匠代表着完全相同的事情。

他们已经失去了悔改的机会。因此，剩下的唯一选择就是让上帝用审判来粉碎他的子民。第 19 章在某种程度上提醒了我们埃及的一种习俗，当埃及人准备投入战斗时，埃及祭司会举行一种神奇的仪式，将埃及敌人的名字写在这些陶器上，然后将它们砸在地上。

这有点像在动员会上让人们做好准备，神将对我们的敌人进行审判。这里使用了同样的象征意义。犹大是上帝的敌人。

因为他们在欣嫩谷所犯下的可怕罪行，上帝准备毁灭他们。上帝将审判他们。事情本不应该是这样的。

他们自食其果，因为先知反复呼唤他们：回归主，回到他身边，改变你们的生活方式。粘土还未干，仍可塑。

在耶利米传道的早期，在巴比伦入侵之前，你可以避免这种审判。如果你忏悔自己的罪孽，上帝就会宽恕你，不再降下审判。但随着时间的推移，他们失去了这个机会。

他们因罪孽而心硬。唯一剩下的就是上帝审判和毁灭他的子民。在很多方面，我们将在耶利米书中一次又一次地听到非常相似的信息。

人们有机会悔改。神是一位恒久忍耐的神。他是仁慈的。

他对圣约极其忠诚。他不喜悦恶人死亡。神给了犹大一切悔改的机会。

第一次拜访陶工就说明了这一点。但当人们不肯悔改时，神就会施行审判。这就是信息。

这是耶利米第二次拜访陶匠背后的标志性行为，也是他在特定情况下向犹大人民和领袖传达的信息。

这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是耶利米书第 11-20 章，预言性神迹行为第 17 节。

