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这是 Gary Yates 博士对《耶利米书》的讲解。这是第 18 节课，讲解《耶利米书》第 23 章“假先知”。

我们将对他们施以流放的审判。

公元前 605 年，神在耶利米书第 36 章中命令耶利米，在他已经服事了 20 多年之后，将他所传讲的针对犹大人的审判预言写下来，并让他的文士写下巴录，在圣殿里读一下，那卷书可能看起来与我们在耶利米书 25 章中看到的非常相似。这是耶利米 20 年事工的选集，他警告即将到来的审判。在所有这一切中，对犹大的部分控诉是犹大的领导能力非常糟糕。

他们的叛教在一定程度上可以解释为他们的领导人，无论是文官领袖、国王、国王的官员还是军事领导人，都把他们引入了歧途。先知、祭司和文士等精神领袖也是如此。在课程的前面部分，我们在历史背景下研究了耶利米书 22 章，以及耶利米与犹大世系中最后几位国王的关系。

请记住，该部分重点关注犹大的坏国王。例如，从 609 年到 597 年在位的犹大王约雅敬就有祸患。从某种意义上说，他是耶利米的终极对手。

在第 22 章第 13 节中，祸哉，那以不义和不公义建造房屋的人。这位国王被判处死刑。讽刺的是，当国王去世时，耶利米书 22:18 说，他死后不会有灾祸的神谕、灾祸的演说或哀歌，因为人民会很高兴摆脱他。

所以，上帝宣布国王和领袖们将面临死亡和毁灭。第 23 章第 1 节，也就是我们关注的章节，再次以对犹大领袖的审判开始。经文说，祸哉，那些毁灭和驱散我牧场羊群的牧羊人。

所以，犹大的领导层再次被判处死刑。他们被描述为牧羊人，这确实是一个非常有效的领导形象。牧羊人被设计来照顾羊群。

它的目的是照顾羊群，为它们提供食物，并采取一切必要措施来保护羊群的生命。犹大领导人的问题在于，他们消耗了羊群，而不是保护和供养他们。国王就是这一点的代表。

像约雅敬和犹大最后四位国王这样的邪恶统治者，总体上反映了这种糟糕的领导力。但犹大的部分领导问题还涉及上帝派遣先知来宣布他的话语，即除了他的律法之外，先知的职分是上帝向他的子民传达信息的方式。耶利米书从第 9 节开始就有关于先知的信息。主说，论到先知，我的心在我里面破碎，我全身的骨头都震动。

我就像一个醉汉，就像一个因言语和圣言而被酒征服的人。这是先知在这里说话，不是主。他说，因为这片土地充满了通奸者，因为诅咒，这片土地哀悼，荒野的牧场枯竭了。

他们所行的道是邪恶的，他们的势力是不正直的。无论是先知还是祭司都是不敬虔的。即使在我家里，我也发现他们的邪恶，这是耶和华说的。

在耶利米书第二章的开头，先知指控犹大是个不忠的妻子。她们卖淫。她们在每棵树下和每座青山上撒野。

她们对主不忠，主是她们的丈夫。这里又提到了精神通奸的观念。而这其中的责任则被明确地归咎于犹大的先知们。

正是他们引导人民走向背叛。当上帝警告审判将临时，他们却承诺和平，以此鼓励人民崇拜这些假神。相反，他们让人们对自己的罪孽感到宽慰。

他们鼓励了这种通奸行为。他们对此负有很大责任。主说，因此，他将对祭司和先知进行审判。

因此，他们的道路对他们来说就像黑暗中的滑路，他们将被拖入其中并跌倒。因为在惩罚之年，我必将灾祸降临到他们身上，这是耶和华说的。因此，祭司和先知们没有宣布审判，没有宣布将要降临到犹大人民身上的灾祸。

所以，主也会适当地惩罚他们，给他们带来灾难。第 13 至 15 节反映了对先知的进一步控诉，以及他们的腐败程度。在撒玛利亚的先知中，谈到背道的北方王国的先知时，犹大人会把自己与以色列和以色列人进行比较。我想，你知道，我们比他们更好。

我们并不像他们那样背道。但主在撒玛利亚先知书中说，我看见了一件令人厌恶的事。他们借巴力或巴力发预言。

他们使我的人民以色列误入歧途。以色列北部王国的背叛和背道的重大责任属于那片土地上的先知们。对于犹大的先知来说，情况更是如此。

主说，但在耶路撒冷的先知身上，我看到了一件可怕的事情。他们犯了通奸罪。他们行走在谎言中。

它们加强了作恶者的力量，使没有人转离他的邪恶，所有的人对我来说都变得像所多玛，而其中的居民则像蛾摩拉。你并不比背道的北国更好。事实上，你们的先知也提倡同样多甚至更多的通奸行为。

由于先知的事工和信息将南方王国引入歧途，耶路撒冷已经变得像所多玛和蛾摩拉一样，成为旧约中邪恶的终极典范。第 16 至 18 节。以下是导致他们使人们误入歧途的具体原因。

他们传递的信息的本质或内容是什么？第 16 至 18 节向我们反映了这一点。万军之耶和华如此说，你们不要听从向你们预言的先知的话，使你们充满虚幻的希望。他们所说的异象是他们自己的想法，而不是来自主的口。

他们不断地对那些藐视主话语的人说，这对你们来说是有好处的。他们说，每个固执地追随自己内心的人，不会有灾难真正降临到你身上。好吧，先知所做和所说的一些事情正在把人们引入歧途。

首先，他们说出自己的话语、自己的愿景、自己的梦想，这在古代近东通常是众神传达信息的一种方式。但他们还没有收到来自主的这些信息。 2 彼得说，真先知所讲的信息并非源于人的思想或人的意志，而是在圣灵的感动下说话的。

对于犹大的这些假先知来说，情况并非如此。他们在说出自己的想法，他们只是在给出自己的梦想，他们让人们充满了虚幻的希望。他们传递的是虚假和平的信息。

他们给予那些有假定信仰的人，他们相信上帝无论如何都会保护他们。他们给了他们继续犯罪的借口，而不是按照耶利米鼓励他们的方式悔改。他们提供了这个错误的信息，说，平安，平安，上帝会照顾我们。记住神对耶路撒冷的应许。

主是我们的堡垒，我们不会动摇。无论如何，上帝都会保护我们。这些先知在说主的圣殿，主的圣殿，主的圣殿，耶利米在圣殿里站起来讲道，说，不要相信这些欺骗性的话。

这些先知说，记住神对大卫的应许。神应许要永远坚立大卫的王位。神应许他会永远为大卫兴起后裔。

瞧，上帝已经作出了这些承诺，无论发生什么，他都会保护我们。因此，耶利米将他们的信息描述为“和平，和平，但实际上没有和平”。通过提供这种虚假的安全感，他们剥夺了人们改变的真正动力。

耶利米书，也许比旧约其他书卷，肯定比旧约其他先知书，更能反映真预言与假预言之间的斗争或冲突。耶利米将不得不与这些虚假的和平信息和假先知互动。在耶利米的生活故事中，耶利米实际上将与像哈拿尼雅这样的人互动，或者与示玛雅这样的人互动，示玛雅是巴比伦流亡者中的祭司。

因此，在我们阅读这本书的过程中，假先知和这些先知给人们带来的虚假希望的问题将不断出现。现在，回过头来，把第 1 章到第 25 章作为一个整体来看，记住对以色列和犹大的指控。解决的主要问题之一是这些假先知和和平先知的信息，以及它们如何对犹大人民产生腐蚀性影响。

我们确实有一些先知对圣约的理解与耶利米完全不同。耶利米基于西奈之约，即摩西之约，相信上帝会祝福他的子民，并根据他们的服从或不服从来惩罚或奖励他们。这些传统对他的神学来说与上帝对大卫的承诺或上帝对锡安的承诺一样重要。

这种圣约的理解使耶利米说，记住，神向大卫作出了应许，但神也给大卫的儿子们规定了义务。纵观旧约圣约历史，每当神作出圣约应许时，总是伴随着圣约的责任和义务。假先知对圣约有着完全不同的理解。

他们只专注于承诺。他们忽视了责任。所以你可以想象他们是如何促成这种假定的理解，这种相信上帝无论如何都会保护他们，这种对锡安不可侵犯的错误信心。

锡安永远不会倒下。神过去曾保护过它。以后他会一直保护它。

因此，假先知们空口承诺和平，这一问题在耶利米书中不断出现。我们回到第 4 章第 9 和 10 节。到那一天，也就是上帝审判之日，国王和官员都将失去勇气。

祭司们会惊恐，先知们会震惊。然后我说，啊，主神，你肯定完全欺骗了这人民和耶路撒冷，说你们会好起来，但刀剑却要了他们的命。好吗？这些人被这些先知欺骗，以为一切都会好起来，但实际上他们即将被刀剑吞噬。

审判和毁灭性的毁灭即将降临到他们身上。这段经文中有趣的一点是耶利米说，是上帝欺骗了人们，让他们相信了这一点。好吧，我认为这并不能免除人们的责任。

这并不是在责怪上帝，而是在提醒他们，上帝通过这样做惩罚了他们的不信。上帝通过让他们相信假先知的信息来惩罚他们对真先知所传的信息的不信。我们在另一节课和另一部分提到过这一点，但上帝经常用不信来惩罚不信。

先知，上帝的使者，一次又一次地来到以色列，警告他们即将到来的审判。但人们不听。其后果之一就是上帝蒙蔽了他们的心智，使他们相信这些空洞的信息。

现在，你知道，鉴于当时所发生的一切，谁会相信一切都会平安无事呢？但他们自欺欺人地相信了这一点，而上帝也让他们相信了这一点。他用进一步的不信和精神上的盲目来惩罚他们的不信。帖撒罗尼迦后书 2 章 11 节说，将来那大罪人来的时候，上帝会给他们一个错觉，让他们相信谎言。

换句话说，上帝将通过增加他们的不信来惩罚他们，让他们相信敌基督的谎言。耶利米的经历也是如此。罗马书第 1 章。关于上帝的真理、他的力量的现实以及上帝是创造者的事实，在创造本身中是可见的。

他的永恒力量和至少上帝的这些属性都反映在创造物中。这一切的背后都有一位创造者，但从一开始，人类就拒绝了这种知识，曲解和扭曲了它，并将其扭曲为偶像崇拜。罗马书 1 说，上帝对他们执行的审判是，他让他们屈服于错误的思维方式。

他们自称聪明，却成了愚昧人。犹大通过崇拜偶像，认为自己找到了一种明智的生活方式，这种生活方式比上帝在律法中为他们规划的生活方式更好，也比耶利米等先知向他们宣讲的生活方式更好。但他们自称聪明，却成了愚昧人。

他们开始相信这些假先知的信息。第六章十三至十五节这样说：从最小的到最大的，人人都贪不义的利益。从先知到祭司，每个人都做假事。

他们轻而易举地治愈了我人民的伤口，说：“和平，和平，当没有和平时。”这就是他们传达的信息的座右铭。平安，平安，一切都会好起来的。

但这些先知就像是一位医生，为治疗肿瘤开了两片阿司匹林。他们轻率地治疗这些人的伤口，结果给人们一个神学借口，让他们不转离他们的罪。因此，第 15 节说，“他们行可憎的事，羞耻吗？”不，他们一点也不感到羞耻。

他们不知道如何脸红。因此，他们将跌倒在那些跌倒的人之中。当我惩罚他们的时候，他们就会被推翻。

现在，这很明显了。并不是主强加了这种不信。他们要为自己的信仰负责。

他们已经屈服于先知的信息。但所发生的事情是，通过这些虚假的和平提议，人们并没有面对他们的罪恶。他们并不感到羞耻。

无论如何上帝都会照顾你来验证他们的生活方式。他们相信这个信息。最终，他们会被这一点所欺骗。

第 8 章第 8 至 12 节写道：你们怎么能说我们是聪明的，上帝的律法就在我们身边呢？但看哪，文士的谎言之笔把它变成了谎言。传授上帝之道的人改变了它的信息。现在，他们是否真的改变了文本，尚不清楚。

但他们改变的是信息的力量、意义和重点。文本强调了他们的契约责任以及契约祝福。他们改变了信息，只关注承诺。

因此，在第 10 节中，我将把他们的智慧交给他人，将他们的田地交给征服者。他们将接受审判。他们还没有摆脱自己的罪孽。

问题还是在于先知，第 11 节，他们轻描淡写地医治了我人民的伤口，说：平安，平安，其实并没有平安。就像一位医生说，嘿，一切都很好，服用两片阿司匹林。有一种腐烂的内科疾病正在吞噬他们的生命。

这需要治疗。像耶利米这样的先知所传达的信息，他们直面他们的罪，并说你一开始就需要进行心脏手术，这是一个痛苦的过程。但最终，这是唯一可以拯救他们的消息。

耶利米说，最终这些人的结局是，他们会陷入极度失望的境地，因为这些虚假的和平承诺最终将被证明是空洞的幻想。因此，我们在第 8 章第 19 节中看到了那些信奉这种虚假和平保证的人的失望，他们发表了这些声明。耶和华不在锡安吗？锡安的君王不在锡安吗？我的意思是，这就是假先知们一直在告诉他们的。

主在耶路撒冷。主是你的堡垒。你没事的。

你会得到照顾的。他们有经文支持这一点。但主说，如果我在他们中间，他们为什么要用雕刻的偶像和外国偶像惹我发怒？收获已经过去了。

夏天结束了。我们还没有得救。你知道，我们相信上帝会在最后时刻介入并拯救我们。

但上帝不在那里。他不是在拯救我们。因为我人民的女儿的伤口就是我的心受伤的地方。

我哀悼和沮丧。一直照顾我。他们意识到自己患有绝症时为时已晚。

当他们看到这一点时，唯一值得哀悼的就是上帝现在计划带来的灾难。好的？第 14 章。我们看第 13 至 16 节。

还有另一个提醒我们这些假先知的信息。以下是主对说谎的先知所说的话。第 13 节。

啊，主神，看哪，先知对他们说，你们必不会看见刀剑，也不会遭遇饥荒。但我会在这个地方给你保证的平安。好吧？耶利米警告他们有关圣约的咒诅。

刀剑、饥荒和瘟疫。这些先知说你没有什么可担心的。耶利米是个危言耸听者。

他不知道自己在说什么。我们收到来自上帝的信息，上帝将赐予我们平安。但这是主所说的。

先知们以我的名义说谎预言。我没有派他们去，也没有命令他们，也没有跟他们说话。他们正在向你预言一个虚假的异象。

毫无价值的占卜。他们与使用占星术和所有其他东西的先知没有什么不同。他们没有告诉你真相，而是他们自己内心的欺骗。

因此，主如此说，论到以我的名说预言的先知，虽然我没有差遣他们，但他们说刀剑和饥荒不会临到这片土地，那些先知将被刀剑和饥荒消灭。好吧？他们向人们宣布，人们不会经历刀剑、饥荒和圣约诅咒。因此，惩罚将与罪行相称，因为上帝将确保那些先知经历他们告诉人们不会到来的审判。

好吗？耶利米是上帝的真先知，他忠实地代表上帝与以色列之间的契约，但事实上，如果他们想得到上帝的祝福，他们必须按照上帝的诫命和上帝的方式行事，两者之间存在冲突。与这些只是空洞地保证和平的假先知之间的冲突贯穿了整本耶利米书。耶利米将他们的神学描述为 Sheker，希伯来语中表示虚假。

这将是反复出现的词。所以，当我们来到第 23 章，我们了解到耶利米与这些假先知之间的持续斗争时，我们必须设身处地为他们着想，对他们表示同情，因为问题是，真正的先知是什么样的？我们如何区分？所以，如果你生活在 6 世纪或 7 世纪的犹大，当上帝准备带来这些审判时，一方面，你有像耶利米这样的先知警告你审判；另一方面，你有像哈拿尼雅这样的和平先知，我们将在第 28 章中看到他向你承诺一切都会好起来，两年内所有这一切都会得到解决，你会倾向于相信哪一位先知？我认为人们倾向于相信这个和平的信息，而不是注意审判的警告。现在，上帝并没有让他的子民无法辨别真先知和假先知。

先知的职分真正是由摩西本人设立和发起的。摩西是先知的代表或原型。后来，撒母耳在很多方面，作为君主制时期的第一位先知，代表了先知的样子。

但早在申命记第 18 章，主就在摩西的时代给予了应许，这就是他所说的。耶和华你的神必从你们弟兄中间，为你们兴起一位先知像我。你应该听他的。

好的？所以，在摩西时代，摩西是以色列先知的原型。当主在西奈山对以色列人说话时，人们看到了神的大能以及雷霆和烟雾，他们害怕进入神的面前。因此，他们对摩西说，你作为我们的代表去见上帝，听上帝所说的话，然后回来告诉我们这个信息。

这成为了先知的角色和使命。所以，申命记 18:15 说，我要为你们兴起一位先知，像摩西一样。这段经文不仅仅谈论一位先知。

我会以集体的方式为你们兴起一位像摩西一样的先知。神说，在以色列的每一代历史中，他都会兴起先知来完成摩西的工作，到神那里去，得到他的话语，得到他的信息，然后回来把这个信息传达给人们。现在，当我们听到这段话时，也许作为基督徒，我会兴起一位像摩西这样的先知，我们认为耶稣是末世先知。

使徒行传第 3 章将以这种方式使用这段经文。但实际上，在这段经文中，它是在集体谈论所有的先知。摩西之后是约书亚，然后是撒母耳，以利亚，以利沙，以赛亚，耶利米。

所有先知都应验了这个承诺，我将兴起一位像摩西一样的先知。记住耶利米的呼唤，耶利米说，啊，主啊，上帝，我只是个孩子；我不知道该怎么说话。在第一章中，耶利米就被证实是像摩西一样的先知。

在这段经文中，申命记 18 章 18 节说，我要将当说的话传给他。这正是上帝在第 1 章中对耶利米所说的话。所以，耶利米是像摩西一样的先知。他是上帝真正的代言人之一，上帝兴起他来告诉人们他们需要听到的话。

但问题又来了，我们如何辨别真先知？在申命记 18、15 章及以下章节中，主为以色列人提供了一些标准，以衡量真先知和假先知之间的区别。首先，真先知必须是以色列人。他必须奉主的名说话。

他不得提倡敬拜别神或带领人民拜偶像。他必须发出百分百成功的预言。良好的击球率还不够。

如果一个先知有一次错了，他就不是一个真正的先知。如果先知假装以神的名义说话，但神并没有差遣他，那就是严重的冒犯。申命记第13章规定，若先知宣扬敬拜别神，则该先知应被处死。

因此，在耶利米时代，犹大的一些先知可能会因这一测试而失效。他们提倡崇拜耶和华和崇拜巴力。通过这样做，他们证明了自己没有通过测试。

但耶利米书第 23 章的问题，以及许多假先知的问题，在于他们并不一定自称是其他神的先知。耶利米时代的人们面临的困难是，他们没有探测器可以挥手说，哦，你是真先知，你是假先知。假先知为了有效地做事，不会穿表明自己是假先知的 T 恤。

他们中的许多人很聪明，不会以巴力的名义说话，即使巴力可能是他们传道的先知。他们会像耶利米一样以主的名义说话。J. 安德鲁·迪尔曼提出了这种可能性。

许多假先知有时可能是真先知。他们可能在他们的事工和一生中的某个时刻，或者甚至在他们发表一些不正确的预言之前不久，上帝可能通过他们说话。他们可能在生命和事奉的某个时刻，曾做过像摩西一样的先知的有效工作。

因此，要区分真先知和假先知就存在着困难。嗯，我们有测试。如果先知预言某件事，那么它一定会 100% 发生。

嗯，这个测试的问题在于，耶利米说耶路撒冷城将被毁灭，流放将持续 70 年。假先知说，我们将幸免于难，两年之内，危机就会结束。主殿里的器皿必归还给我们。

100% 测试的问题是这些事件尚未发生。我们读过这本书，我们知道耶利米是这里真正的先知。所发生的历史事件最终将证实耶利米的信息。

阅读第 39 章和第 52 章的记载。他们将向我们表明耶利米是完全正确的。人们在流亡中度过了70年。

耶利米正中目标。但这些事件还没有发生。话又说回来，我们怎么知道其中的区别呢？在第 23 章，回到这个信息，主会再次说，这些假先知的问题是他们所讲的信息不是我通过他们讲过的。

尽管人们在平衡、权衡和评估这些问题时遇到困难，耶利米仍然是一位真正的先知。这些鼓吹和平的反对者实际上并非如此。以下是最终原因。

第 16 节，万军之耶和华如此说，你们不要听那些向你们预言的先知的话，使你们心中充满虚幻的希望。他们所说的异象是他们自己的想法，而不是来自主的口。他们不断地对那些藐视圣言的人说：你会幸福的。

所以，上帝会宣布，嘿，看，这只是他们的话。我还没有发送它们。我还没有和他们说过话。

这是我想提请大家注意的一节经文，第 18 节非常有力地描绘了什么是真正的先知。主说，他们中间有谁遵行主的旨意，看见并听他的话？或者有谁注意他的话并听过他的话？看，主的劝告在某种意义上代表着，我们可以将其与此进行比较。这是天上的内阁会议，上帝以伟大的君王和天使议会的主持统治者的身份主持会议。

神正在宣布他的法令和决定。现在，在以色列和犹大周围的异教中，神圣会议代表众神的聚会场所，许多神聚集在一起，他们会制定法令和决定，有时会宣布它们或至少执行它们在人间。以色列周围的古代文化，这些异教文化，设想了上面的神圣政府就像下面的人类政府一样，甚至可能用它作为验证各种形式政府的一种方式。

在以色列，我们的议会中没有多位神。我们所拥有的是上帝与他的天使使者以及那些执行和执行他旨意的人会面。根据神的旨意，主宣布他的法令和决定。

我认为，有些圣经章节反映了上帝忠告的思想。在《创世纪》第 1 章中，当上帝准备创造人类时，他在第 26 节中说，“让我们按照我们自己的形象造人”。我认为，有时，作为基督徒，我们想在这里读到这一点，让我们作为三位一体的反映，这个想法在《旧约》中并没有明确阐述。

更可能的想法是，上帝在他的神圣议会中宣布他创造人类的意图，他将按照上帝的形象创造人类。在以赛亚书第 6 章中，当先知看到主坐在高高的宝座上时，他是伟大的国王。他是君主。

他周围的生物正在宣告他的荣耀、他的神圣和他的力量。但主在他神圣的会议中说，谁会去为我们说话呢？请记住，以赛亚的回应是：主啊，我在这里。派我来，我去讲。

所以，我认为我们有一些经文可以准确地向我们说明耶利米在第 23 章第 18 节中所说的内容。耶和华的议会是神宣布他的决定和法令的地方。我认为我们可以带入讨论的另一段旧约经文是约伯记第一章。上帝正在与上帝的儿子、天使和灵体会面，他们是他神圣会议的一部分，而撒旦出现在神圣会议上会议质疑约伯的诚信并提出有关他的问题。

所以，我们在约伯记第一章中看到了天上的议会会议的运作。所以，这就是耶利米书 23 章 18 节中所有这一切的意义。耶利米说，真正先知的特征就是这样，因为神正在拥有他的天上议会。在内阁会议上，上帝邀请一位真正的先知参加这些会议，主持会议，聆听上帝所宣布的事情，然后作为他的使者，回到其他人类那里，宣布已确定的信息并在天上命定。我的意思是，这是一个非常大胆的声明。

耶利米说，当我向你们宣布审判即将到来时，你们想知道为什么我告诉你们真相，以及为什么这里的这些人说将会有和平，而实际上不会有和平？你知道为什么你可以信任我吗？天堂里有一次聚会。我在那里。我当时也在场。

我听说了上帝的决定和决定，我带着会议记录来到你们面前，宣布上帝的计划、上帝的决定和上帝的意图。这些先知向你们宣布一切都会顺利，只有和平，没有审判，但他们没有站出来。他们不在那里。

我参加了会议。他们没有。他们没有告诉你上帝的决定和命令，而是只说自己的想法。

他们只是在发表自己的评论。他们说的是自己的谬论。我带着主的这些话来找你们，因为我参加过天堂议会会议，我是他的使者。

现在我们还有一段关于众神议会和先知在议会中的作用的经文，我认为这对所有这些都非常重要。这段经文出现在《列王纪上》第 22 章，这是我最喜欢的故事之一，因为其中有先知的信息。我们有一位名叫米该雅的先知，亚哈和犹大王约沙法结盟，问题是约沙法不应该加入这个联盟。但约沙法正在寻求来自上帝真正的先知的信息。

亚哈的假先知们来了，他们保证说，嘿，事情会好起来的。其中一个甚至戴着带角的头盔，四处撞墙，展示亚哈和约沙法将如何对待他们的敌人。所以，有一大群先知都在说，嘿，看，事情会好起来的，事情会好起来的。

约沙法说，这里不是有耶和华的先知吗？亚哈说，好吧，有一个；他的名字叫米该雅，我恨他，因为他从来不说我的好话。我们把他带进来吧。米该亚显然以一种非常讽刺的方式对亚哈说，上战场吧。

主会祝福你并保护你。我想，亚哈能读懂其中的讽刺，然后说，好吧，米该亚，告诉我们你的真实想法。米该亚说，我出席了神的聚会。

我在神圣议会中。我听到上帝，作为那个会议的主持者，站起来对他的使者说，他们将去成为我的使者并欺骗亚哈，使他参加战斗，因为我已决定要审判他他的叛教并把他处死。米该亚说，有一位神圣的使者，有一位天使在那里说，我会去执行这个计划。

然后米该雅说，事情是这样的，这些来自你们雇佣的先知的虚假承诺其实是上帝派来欺骗你们的天使的欺骗信息，因为上帝已经决定要处死你们。我们对此感到困惑，上帝撒谎还是欺骗？但是，我们再次回到上帝以不信惩罚不信的观点。当法老拒绝相信时，上帝可以让法老的心变得刚硬。

神可以向亚哈发出一个妄想的信息，让他相信，因为亚哈一次又一次地听到了真理，但他拒绝了它。但我们有一个非常明确的想法：米该雅说，我当时在天上的聚会，我听见神所命定的，神所定意的，主定意要治死你。好的？耶利米在讲道时也对自己做出了同样的主张，他在第 22 节中谈到假先知时说，如果他们像耶利米一样站在主的劝告中，那么他们就会向我的人民宣讲我的话，他们就会转向远离他们的恶道和恶业。

他们没有传讲……他们没有传讲主的话语。他们没有警告人们即将到来的审判，原因是他们没有听从主的劝告。这就是问题所在。

耶利米正在讲述来自上帝的信息，因此这个想法、这个形象、这个神圣劝告的图画，以及先知获得神圣劝告的途径，是对新约圣经关于圣经默示的教导的有力证实。 2 提摩太后书 3. 圣经都是神所默示的。这是神说的。

耶利米并不是在说他的话，请记住，在整本书中，耶利米的话和主的话是等同的。今天我们的神学系统说，圣经包含上帝的话语，或者圣经为上帝的话语作了见证。这不符合耶利米的神学，即先知的话语就是上帝的话语。

为什么？因为他一直听从神的指引。这证实了彼得后书 1 章所说的，先知们所传讲的信息不是出于人的意志，也不是他们自己发起的，而是他们受神的感动而说的，这就是区别。因此，第 16 至 22 节将强调向你许诺平安的先知们。

描述他们信息的词是sheker。这是个谎言。第33至40节，我们有一个文字游戏，这些总是引人注目并引起我的兴趣，这又要说明这些先知的信息毫无价值。

第 33 节说，当这百姓中的一位，或是一位先知或一位祭司问你们耶和华有何重担时？以色列先知的预言信息通常被称为重担，masa。我认为它是指必须背负并带给百姓的东西。但当百姓问耶和华有何重担时，耶利米应该对他们、对先知们说这句话。

你们成了重担，我要丢弃你们，这是耶和华说的。至于先知、祭司，或百姓中说耶和华的重担的人，我必惩罚他和他的家属。所以，重担落在先知身上。

或者读《七十士译本》，主的负担是什么？耶利米转身对百姓说，你们是耶和华的负担。但这不是来自上帝的话语可以帮助他们，而是来自上帝的话语给他们带来了负担，并最终阻止他们了解真理。结果，这些先知的信息并不能引导他们归向上帝。

这是让他们远离上帝的事情。现在，当我们进入本书的后半部分时，在某些层面上，我们将看到耶利米与谢克尔的其中一位先知互动的真实活生生的例子。再说一遍，耶利米书 27 至 28 章中的人物是耶利米和哈拿尼雅。

冲突将会发生，因为耶利米来了，他带着轭，拿着木轭，到处背着，承受着它的重担，他对人民说，这代表着上帝将如何让你们臣服于巴比伦，成为他们的奴隶。一位名叫哈拿尼雅的先知奉主的名来发言，他说，事情不是这样的。他把耶利米颈上的轭拿下来，摔在地上，说，主将打破我们的束缚，两年之内，主圣殿里所有被拿走的器皿都将归还给我们。

人民将再次面临这场斗争。我们如何知道真先知和假先知之间的区别？耶利米的信息是，神将带来和平的信息并不是来自神。这简直就是人们的梦想。

耶利米的信息更有可能。当他们审视自己的生活时，当他们看到自己没有履行圣约的责任时，当他们看到脖子上的绞索收紧时，耶利米的信息是他们需要注意的；哈拿尼雅的信息怎么可能是真理呢？但当我们进入这些段落时，我们将不得不面对耶利米的听众所经历的挣扎。我们如何知道真先知和假先知之间的区别？在第 23 章中，耶利米想让我们明白。

真假先知的区别在于，真先知站在主的立场上。他从上帝那里得到了信息。另一方面，那些承诺和平的先知，像哈拿尼雅这样的先知，他们告诉人们他们想听到的信息，他们说的话只是他们自己心中的幻想。

当人们面对上帝即将对他们施予的毁灭时，他们最终会认识到这些承诺的空虚。当我们思考当代文化时，我们就会意识到，错误教导和错误预言的问题今天和当时一样真实。新约和彼得后书和犹大书中的经文提醒我们，假教师和假先知是早期教会的一个问题。

让我想起的是，我在比较耶利米的真实信息和他那个时代的先知的错误信息时，发现错误的教导往往涉及说流行的话。它涉及说人们想听的话。它宣扬的信息使我们远离冲突。

在我们的文化中，这可以防止我们被指责为心胸狭窄和不宽容。一段经文或一条信息有助于让人们感到不舒服，而先知的工作有时绝对不是让他们感到舒服。它通常只是证实我们周围文化的主流思想，而不是用上帝之言的真理来对抗这种文化。

我今天确信，如果哈拿尼雅还活着，他在 Twitter 和 Facebook 上会有很多粉丝。他可能是一位非常受欢迎的电视传教士，主持一个大教堂，因为他传讲的是人们想听的信息。所以有时虚假预言的危险在于，它涉及以一种确认和验证人们想听的方式塑造我们的信息。

提摩太后书第 4 章第 3 节说，在末日，会有那么一天，人们不再容忍纯正的教导。他们只想要那些能逗他们开心或挠他们痒痒的地方的老师。他们会寻找那些能证实他们自己罪性的老师。

这正是哈拿尼雅的遭遇。哈拿尼雅和假先知们所传讲的信息，允许人们继续他们的罪恶之路，而不是让他们面对改变的需要。所以，最后，让我想一想，我们也许可以采取一些同样的做法，让人们听得舒服。

当今的虚假预言可能以成功神学的形式出现。我们不会提醒人们，成为耶稣的门徒可能会导致苦难和背起十字架，而是告诉人们，上帝希望他们健康、成功和繁荣。相信上帝或信靠耶稣可以帮助你实现这些。

相信我，当你这样做时，聚集观众就不成问题了。这是人们想听到的信息。有时它会导致我们唯物主义的美国文化与正统基督教信仰的融合，我认为这就是成功神学的真正含义。

用你的信仰作为获得财富的一种方式，这种财富已被我们的文化变成了神。错误的预言和说些让人舒服的话可能会导致人们如此沉浸在后现代主义中，以至于他们放弃了基督教信仰的排他性和耶稣的教义，即耶稣基督是通向上帝的唯一道路。或者他们已经接受了后现代主义的相对主义，以至于他们相信圣经的道德绝对性是可以争夺的。

我认为从某种意义上说，这与耶利米时代的和平先知所做的是相同的。当我们认为建立一个大型成功的教堂对我们如此重要时，我们就会陷入这种境地，以至于我们强调福音的积极方面，上帝的爱，而排除上帝的愤怒和福音对我们的要求。今天，谈论一位要求赎罪的圣洁上帝是不受欢迎的。

上帝要求自己的儿子以死来赎罪，这听起来像是虐待儿童。所以，我们不要谈论这个。让我们改变十字架和赎罪的意义。

永恒惩罚的教义令人反感。因此，我们将重新理解这些经文。从某种意义上说，我们正在做汉娜和我以及和平先知当时正在做的事情。

我们必须救赎《圣经》，因为它与文化的主流观念格格不入。它太有争议了，以至于我们无法真正反思《圣经》对堕胎或同性恋等道德问题的看法。所以，我们不会谈论这些。

让我们专注于帮助穷人或改变文化。为什么要担心所有这些不方便的教义和分裂人们的神学真理呢？然而，答案是，你所相信的最终是唯一能不断激励你做正确事情的东西。圣经并没有教导道德先于教义。

教义引发伦理。因此，在许多方面，虚假的教导和流行的说法或符合文化信仰的说法在今天和当时一样具有诱惑力。因此，耶利米时代的人们所感受到的危险和挣扎是，我们如何知道上帝真正的代言人和虚假的代言人之间的区别？耶利米提醒人们，上帝真正的盟约代言人是那些提醒人们上帝的爱和上帝的祝福的人，但他们也提醒人们上帝的审判、上帝的圣洁和他赋予他们的责任。

假教导会以非常微妙的方式出现在我们面前。我们需要像耶利米时代的人一样对此保持警惕。当我们回顾耶利米的生平故事时，我们将看到真实的例子，说明耶利米与假教导者之间的斗争有多大，以及这种斗争对他的事工产生了多大的影响。

我们会通过这件事来提醒自己为什么它对我们今天仍然很重要。

这是加里·耶茨博士对《耶利米书》的指导。这是第 18 节课，主题是《耶利米书》第 23 章《假先知》。

