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Это доктор Гэри Йейтс в своем учении по книге Иеремии. Это шестое занятие: Обзор Книги Иеремии. 

На нашем последнем занятии мы говорили о формировании и составе книги Иеремии, а также о процессе, который Бог использовал для создания книги Иеремии.

Бог вдохновил книгу. Бог вдохновил пророка как в устном, так и в письменном виде, но книга не была чем-то просто упавшим с неба, и в этом был задействован определенный процесс. Чтобы еще больше помочь нам понять книгу Иеремии как книгу, я хотел бы дать нам обзор книги Иеремии на этом занятии, где мы понимаем более широкое послание книги и то, как все это сочетается как единое целое. .

Иногда, изучая Библию, мы выдергиваем отдельные отрывки из книги. Читая эту книгу, вы можете найти некоторые отрывки, которые вам интереснее других, но важно видеть не только деревья, но и лес. Я считаю, что когда мы понимаем, как книга объединяется в единое целое, мы лучше понимаем и отдельные отрывки, которые там есть.

Напомню вам пару цитат из нашего прошлого урока. «Иеремия» определенно сложная книга. У вас может возникнуть ощущение, что вы испытываете это, когда читаете книгу и изучаете ее в связи с этим исследованием.

Поскольку я очень быстро упоминаю вещи, иногда в видео, вы можете спросить: а где это? Как мне это найти? Но помните, что говорит Эндрю Шид в своей книге «Глотка огня». «Иеремия» длинный, полный повторов, нелинейный по своей хронологии и постоянно переключающийся из одного жанра в другой. Далее, Р.П. Кэрролл, в своей более циничной манере, говорит современному читателю, что книги Исайи, Иеремии и Иезекииля практически непостижимы как книги.

Человек, который не полностью сбит с толку, или человек, которого не сбивает с толку книга Иеремии, не понял ее. Итак, если люди делают подобные заявления, вы можете задаться вопросом: как я вообще смогу понять книгу Иеремии? Как эта книга, кажущаяся такой странной, может быть составлена так, чтобы она отличалась от тех книг, которые мы читаем? Как я могу это понять? Я убежден, что книга Иеремии, вероятно, не похожа ни на одну книгу, которая сейчас есть на вашем Kindle. Итак, я хочу дать нам понимание, как это читать как единое целое, как понимать это как книгу.

Книга Иеремии сильно отличается от посланий Павла. Книга Иеремии отличается от Евангелий. Книга Иеремии даже отличается от других книг Ветхого Завета, которые, возможно, вам более знакомы, таких как Бытие , Псалмы или Притчи.

Но в этой книге проявляется единство, которое, я думаю, помогает нам понять ее. Опять же, критически настроенные ученые хотели рассматривать книгу как беспорядочную, запутанную, как нечто составленное довольно бессистемно. Уильям Маккейн, автор «Международного критического комментария к Иеремии», очень важного комментария к книге, сравнивает Иеремию. Он называет это подвижным корпусом.

И в каком-то смысле он сравнивает книгу Иеремии со снежком, катящимся с холма. И что вы видите в этом перекатывающемся корпусе, так это то, что, по сути, более ранние сообщения книги Иеремии по мере своего роста и развития накапливают материал, как снежный ком, катящийся с холма. Я думаю, вы прекрасно осознаете тот факт, что снежный ком, катящийся с холма, спроектирован не очень связно.

И это его понимание книги Иеремии. Вальтер Брюггеманн, я думаю, отражающий очень постмодернистский подход к книге, видит влияние различных редакторов и редакторов в книге Иеремии. По сути, он понимает, что книга представляет собой какофонию всех этих разных голосов, которые имеют разные взгляды на страдания изгнанников, на происходящий политический кризис.

Что происходит с этой группой людей и этими беженцами в этом изгнании? И когда Бог собирается вернуть людей? И опять же, развивающееся в течение длительного периода времени. И книга Иеремии, в каком-то смысле, содержит все эти несогласные голоса, и каким-то образом из этого возникает слово Божие. Я верю, что если мы убеждены в том, что Иеремия — это слово Божье, что оно вдохновлено Богом и что Бог руководил этой книгой при ее составлении, из нее вытекает гораздо более упорядоченное послание. .

Но это порой не умаляет трудностей, с которыми приходится сталкиваться при написании этой книги. Это не умаляет того факта, что книга не составлена в хронологическом порядке, как мы привыкли читать книги, но за этим отражается порядок и дизайн. Льюис Стулман, имея дело с книгой Иеремии, ссылается на книгу и описывает ее таким образом.

Он говорит, что это отражение порядка среди хаоса. И в каком-то смысле, возможно, кажущийся беспорядок, когда мы смотрим на книгу Иеремии, на самом деле может быть отражением времени, в котором живет Иеремия. Итак, у нас есть эти противоречивые образы, и у нас есть эти разные жанры, наложенные друг на друга, в некотором смысле, чтобы отразить период времени, в котором живет Иеремия.

В книге Иеремии есть места, где очень сложно следовать хронологии, потому что Иеремия, кажется, находится в разных тюрьмах и разных местах. Возможно, вы читаете книгу и задаетесь вопросом: как он попал из этой тюрьмы в ту тюрьму? И почему этому нет объяснения? Но в некотором смысле это отражает беспорядок в жизни Иеремии. Это отражает беспорядок человека, которому часто приходится проповедовать в бегах, или человека, которому приходится записывать свиток своих пророчеств, а затем скрываться, потому что ему небезопасно появляться на публике.

Оно отражает то, что происходит с человеком, находящимся в тюрьме до момента захвата города Иерусалима. И тогда взятие этого города становится его освобождением из тюрьмы. Итак, порядок среди хаоса.

Стих, который помог мне понять развитие книги Иеремии, находится в самом начале книги, в первой главе книги Иеремии, девятом стихе. И в первой главе Иеремии, в девятом стихе, мы видим, что Господь говорит пророку: «Я вложил слова Мои в уста твои». И затем в стихе 10, видите, Я поставил вас в этот день над народами и царствами.

А затем он дает нам пять глаголов, которые описывают послание служения Иеремии. Вот для чего предназначены ваши слова. Они созданы, чтобы вырывать и разрушать, разрушать и низвергать, строить и насаждать.

Иеремия был пророком как для Иуды, так и для народов. Я назначил тебя пророком для народов. Иеремия говорит не только об Иудее и Израиле.

Иеремия говорит о Египте, Вавилоне, аммонитянах, идумеянах и людях, живших вокруг Израиля. Его послание выходит за пределы Израиля. Итак, некоторые части книги будут посвящены Иеремии как пророку Израиля и Иуды.

Это основное внимание в главах с первой по 45. Но также будет уделено внимание Иеремии как пророку народов, а главы с 46 по 51 дадут нам пророчества, которые Иеремия говорит против этих людей. Глава 25, которая представляет собой краткое изложение и заключение первого раздела книги и является связующим звеном со вторым разделом книги, снова будет посвящена тому, как его послание относится к нации.

Итак, понимание того, что Иеремия — пророк Израиля и народов, помогает нам понять замысел и порядок книги. А затем мы возвращаемся к этим шести глаголам: вырвать, разрушить, разрушить, свергнуть, построить и посадить. Эти глаголы появятся в различных местах книги Иеремии как краткое изложение как его вести о суде, так и его обещаний спасения.

Они будут в главе 25. Они будут в главе 31. Они будут в главе 45.

В зависимости от того, относятся ли эти разделы к суду или спасению, эти глаголы суммируют послание Иеремии. Итак, глядя на это, мы начинаем структурировать и упорядочивать послание Иеремии, понимая, что он — пророк суда и пророк спасения. Бог собирается судить Иуду.

Он собирается уничтожить их за неверность завета. Но тогда Иеремия — пророк спасения. Бог собирается восстановить Израиль.

Бог будет судить их врагов, и в конечном итоге Бог все исправит. Одно только понимание этой базовой концепции книги Иеремии дает нам частично структуру того, о чем эта книга. Штульман, опять же, в своей книге «Порядок среди хаоса» говорит, что главы с 1 по 26 или главы с 1 по 25, первая половина книги, в основном посвящены служению Иеремии по разрушению и восстановлению.

И старый мир, и старый порядок, и всё, что принадлежит прошлой истории Израиля, Бог искореняет это. В каком-то смысле Бог отменяет заветные обещания, данные Израилю, и вместо этого налагает на них заветные наказания. То, на что Израиль надеялся обеспечить безопасность в своих отношениях с Богом, разрушается и вырывается в главах с 1 по 25.

Но во второй половине книги акцент будет сделан на Божьем созидании и насаждении. Будет суд изгнания. В главах с 37 по 44 будет повествование, посвященное событиям, произошедшим в жизни Иеремии во время падения Иерусалима.

Но во второй половине книги гораздо больший акцент делается на созидании, новом завете и на том, как Бог собирается вернуть людей на землю. Итак, в каком-то смысле, работая над книгой Иеремии, помните, что в первой половине книги, главах с 1 по 25, основное внимание уделяется разрушению и выдергиванию. Во второй половине книги, в главах 26 и 52, происходит собственно снос.

Но посреди всего этого он показывает нам, как Бог собирается восстановить и засадить Свой город и свой народ и что Он собирается сделать для них после того, как произойдет суд. Теперь я считаю, что мы можем еще больше разделить книгу. В первом полугодии мы наблюдаем разрушение старого порядка.

Во втором полугодии у нас восстановление нового порядка. Я считаю, что мы действительно можем увидеть более конкретные разделы в книге. И позвольте мне упомянуть лишь пару из них.

Эндрю Шит, опять же, в своей книге «Пламенные уста», которую я считаю одним из лучших богословских исследований книги Иеремии, которые я читал, говорит о том, что книга Иеремии — это история, а не просто история. о жизни пророка, но это история о слове Божьем, выходящем за рамки идеи о том, что первая половина книги посвящена разрушению и искоренению, а вторая половина книги посвящена созиданию и посадке снова. . Я думаю, мы можем увидеть более конкретные подразделения и более конкретные способы организации и структурирования книги Иеремии. Эндрю Шит в своей книге «Огненные уста» говорит, что история книги Иеремии — это, по сути, история слова Божьего.

Это не только жизнь Иеремии. Это не биография Иеремии, а история того, что происходит, когда слово Божье становится огнем в костях Иеремии. Он начинает проповедовать и сообщать об этом.

Что происходит с этим словом, когда оно выходит? Таким образом, Иеремия в некотором смысле становится живым представителем слова Божьего. Он становится воплощением этого слова. Итак, то, что случилось с Иеремией, различные формы гонений, притеснения, бросание в темницу и угрозы жизни, отражает то, как люди реагируют на слово Божье.

Это также слово Божье, которое приводит к падению Иерусалима. Бог исполняет свое пророческое слово. И затем именно слово Божье дает народу Израиля надежду на его будущее, что Бог не оставил его.

Итак, Шид объясняет, что книга Иеремии построена вокруг 14 или 15 различных единиц, которые представлены различными формами выражения «слово Господне пришло к Иеремии». Итак, вы можете видеть, что их трое в первой главе, первой главе, четвертом стихе, первой главе, стихе 11, главе 13, а затем в главе второй, главе седьмой, главе 11 и так далее. Итак, читая книгу Иеремии, обратите внимание как на большие, так и на меньшие разделы, которые каким-то образом представлены словом Господа, пришедшим к Иеремии.

Иногда, определяя, где начинается одно пророчество или где начинается одна проповедь и где заканчивается другая, часто эти типы выражений помогают нам и направляют нас. Я думаю, что это важный структурный маркер в книге. Еще одна важная вещь, которую следует понимать, это то, что книга разбита на три основных раздела текста.

На самом деле, я думаю, что для любого, кто начинает изучать книгу Иеремии, полезно просто запомнить разделение на главы и основное разделение для этих трех основных разделов текста. Первое основное разделение находится в главах с первой по 25. И мы можем очень просто резюмировать этот раздел.

В первую очередь это пророчества Иеремии и послания суда над народом Иуды и Иерусалима. Он объявляет о грядущем суде, который Бог собирается обрушить на город Иуды. Второй раздел, главы с 26 по 45, содержит разные типы материала, потому что сейчас нас в первую очередь ждут истории и эпизоды из жизни Иеремии.

Опять же, цель этой статьи не в том, чтобы дать нам биографию жизни Иеремии. Целью этой книги является не дать нам описание его переживаний, а показать нам тот факт, что Иуда не повиновался слову Господа. В этом разделе книги будет повторяться выражение, что они не повиновались.

Они не слушали слова Божьего. И будут разные истории, в которых Иеремия будет учить или проповедовать слово Божье. Он собирается объявить послание, данное ему Богом.

Мы увидим реакцию различных групп людей. Обычно ответ будет отрицательным, если они не слушают то, что Бог говорит через пророка. Последний раздел книги, третий основной раздел, находится в главах с 46 по 51.

Здесь есть явный переход. Это легко увидеть, потому что Иеремия переходит от своих вестей суда, судов, которые испытывает Иуда, к вестям, которые Иеремия проповедовал против народов.

Наконец, последнее, что у нас есть в книге, глава 52, — это приписка. Это приложение. Это история падения Иерусалима в 587-586 годах до нашей эры.

И я думаю, что это призвано напомнить нам, что даже в конце служения Иеремии в истории Израиля самым важным событием является падение города Иерусалима. В свою очередь, люди, возможно, вернулись на свою землю, но изгнание, в некотором смысле, продолжается до тех пор, пока Бог полностью не восстановит их. Изгнание и падение Иерусалима были ключевым событием, которое подтвердило и утвердило служение Иеремии и его послание как пророка.

Это было доказательством того, что его послание было именно тем, что Бог хотел сказать людям. И это есть в книге в виде приложения или постскриптума. Итак, как только мы поймем эти три раздела: с 1 по 25, с 26 по 45, с 46 по 51, с заключительным постскриптумом, я думаю, что снова возник порядок, возникающий из хаоса.

И хотя здесь нет хронологии, мы начинаем видеть в этой книге основное единство. Теперь давайте вернемся к первому разделу, к предсказаниям суда Иеремии. В этом разделе будут две основные вещи.

Есть два основных слова, и если вы их запомните, я думаю, вы поймете, о чем идет речь в этом разделе. Будет обвинение, будет предъявлено обвинительное заключение. Обвинение касается того факта, что Иеремия, проповедуя весть о суде, не просто говорит людям, что Бог собирается их судить.

Он объясняет причины, по которым происходит это суждение. Что они наделали? Как они нарушили завет? Это обвинение. Обвинение связано с конкретным судом, который Бог собирается вынести Своему народу.

Каким образом Бог будет судить их? Что конкретно произойдет с ними из-за Божьего суда? Итак, давайте подытожим некоторые ключевые отрывки, в которых говорится о Божьем обвинении Израиля. Возвращаясь снова к первому разделу книги, второй главе, которая, как мне кажется, несет в себе формирующее послание для книги в целом, там содержится обвинение в идолопоклонстве народа и в том факте, что люди совершили два зла. Они оставили Меня, источник воды живой.

Они высекли себе разбитые водоёмы, в которых нет воды. Самое презренное и отчаянное, что сделал Израиль и Иуда, — это то, что они оставили Бога и начали поклоняться другим идолам. В каком-то смысле идолопоклонство является величайшим грехом, потому что это грех нелояльности.

Это грех разорванных отношений. Это грех, когда они изменили Богу в очень личном плане, но он также становится корнем и основой всех других их грехов. Вторая глава, стих 20, представляет собой образ, который будет проходить через всю книгу.

Давным-давно я сломал твое иго, разорвал узы твои, но ты сказал, что я не буду служить. Да, на каждом высоком холме и под каждым зеленым деревом ты кланялась, как шлюха. И поэтому Иеремия собирается изобразить народ неверной женой Бога.

Они блудницы, которые изменили Господу. Представьте себе, если бы наш пастор встал и выступил против нас таким же образом воскресным утром. Какова была бы наша реакция? Но этот образ будет действовать на протяжении всей книги Иеремии. Обвинение продолжается в седьмой главе.

Я думаю, что одной из самых известных частей служения Иеремии был тот день, когда он встал и произнес свою знаменитую храмовую проповедь. И снова мужество, которое потребовалось Иеремии, чтобы встать и сказать людям: «Вы согрешили». Вы нарушили завет. И в результате этого храм, который, как вы думаете, гарантирует вашу защиту, который, как вы думаете, гарантирует, что Бог всегда благословит вас, вы превратили этот храм в логово воров.

В каком-то смысле из-за вашей измены завету храм стал убежищем для Бонни и Клайда. И из-за этого Бог собирается разрушить храм. Бог собирается разрушить это.

Глава 10, еще одно обвинение, еще одна проповедь, которую произносит Иеремия. Они поклонялись идолам, а эти идолы так же никчемны и безжизненны, как чучела на бахчевом участке. Иеремия, глава 10, стих пятый.

Глава 11, проповедь, которую произносит Иеремия. Народ нарушил завет. Они не выполнили условия завета.

Завет – это не только Божье благословение. Речь также шла об обязанностях, которые Бог возложил на них как на свой заветный народ. И вот в конце этой проповеди, ближе к концу этой, в главе 11, стихах 10 и 11, они вернулись к беззакониям своих отцов.

Они отказались услышать мои слова. Они пошли за другими богами, чтобы служить им. Дом Израиля и дом Иуды нарушили Мой завет, который Я заключил с их отцами.

Посему, так говорит Господь: вот, Я наведу на них бедствие, от которого они не смогут спастись. Рассматривая идею обвинения в первом разделе книги, мы можем перейти к главам 22 и 23. Когда мы рассматривали историю и предысторию Иеремии, мы рассмотрели главу 22, неудачи последних царей Иуды.

И помните, Иеремия начинается во время благочестивого правления Иосии, но очень скоро наступает безбожное правление Иоахаза, Иоакима, Иоакиина и Седекии. Каждый из них делал то, что было злом в очах Господа. Господь обвиняет их руководство.

Проблемы, с которыми столкнулась Иуда, и грех, вошедший в жизнь Иуды как нации, во многом были вызваны плохим руководством, отвернувшимся от Бога. Итак, глава 22 обвиняет их царей и их лидеров. В главе 23 мы видим обвинение в адрес их пророков, а духовные лидеры в Израиле были такой же проблемой, как и гражданские лидеры.

И пророки, и священники отказались от своей ответственности учить слову Божьему. Проблема с пророками, особенно в главе 23, заключается в том, что они проповедуют послание, которое является отражением их собственных мечтаний, их собственных идей и их собственных взглядов на то, что происходит в истории Израиля. Это не слово Господа.

И Господь говорит, что Я собираюсь осудить этих пророков, потому что , во-первых, Я не грешил ими. И они не устояли в совете Господнем. Они не получили от меня послания, и тем не менее, они провозглашают это послание.

И наконец, в главе 25, этот раздел завершается словами Бога, говорящими, что Он собирается заставить народ Иудеи пить вино Его суда. И этот суд придет от рук вавилонян. Итак, на протяжении всего этого раздела, с 1 по 25 главы, делается акцент на обвинительном заключении.

Но как только обвинение будет предъявлено и как только в служении Иеремии станет ясно и очевидно, что покаяния не будет, также появится идея, что теперь есть конкретный путь, объявление того, как Бог собирается совершить этот суд. И в главах с 1 по 25 мы снова видим, часто используя очень яркую и яркую поэзию и образы, что там будут описания конкретного типа суда, который Бог собирается обрушить на людей. И объявление о грядущем суде, эта мощная армия пронесется по земле Израиля и по земле Иуды, и они собираются напасть на Южное царство и отправить их в изгнание.

Я думаю, интересно то, что в книге Иеремии, когда это обвинение начинает звучать, Иеремия, прежде всего, не называет конкретный народ, который Бог собирается выдвинуть против них. В каком-то смысле это добавляет загадочности. Есть армия, которую с политической точки зрения невозможно найти на карте, поговорить с ней и идентифицировать, но есть армия, которая собирается напасть на вас.

Пророк описывает эту армию самым ярким и мощным образом, потому что, если люди смогут каким-то образом понять, насколько ужасным и ужасным будет этот суд, тогда, возможно, они ответят, что они это сделают, покаются и отвернутся от своих греховных путей. Итак, после обвинения и обвинительного заключения, есть описания суда и армии, которая придет, особенно в четвертой и пятой главах книги Иеремии. А вот описание атаки.

Вот конкретный способ, которым Бог будет судить народ Иуды. И там сказано так: «...объявите в Иудее и провозгласите в Иерусалиме, и скажите это, протрубите трубой по всей земле, воскликните громко и скажите: соберитесь и пойдем в укрепленные города, поднимите знамя к Сиону, бегите в безопасность, не оставайся, ибо Я, Господь, несу беду с севера. Лев вышел из чащи своей, выступил губитель народов.

Он ушел из своего места, чтобы опустошить землю твою. Ваши города станут руинами без жителей. За это оденься во вретища, плачь и рыдай, ибо лютый гнев Господень не отступил от нас».

Люди собираются в укреплённых городах, потому что враг собирается напасть на них. И этот враг подобен льву. И опять же, это не что-то или кто-то, кого Иуда может идентифицировать.

Против них выступает таинственная армия. Есть и другое описание, глава четвертая, стих 13: «...вот, Он поднимается, как облака. Колесницы Его подобны вихрю.

Его кони быстрее орлов. Горе нам, ибо мы разорены». И если вы каким-то образом можете оказаться в городе Иерусалиме, представьте себе, каково было бы оказаться под атакой врага в то время. Вы можете получить представление о том, о чем Иеремия предупреждает народ. из.

В пятой главе, стихи 15 и 17, Господь говорит: «...вот, Я приведу против вас народ издалека, дом Израилев». Это устойчивая нация. Это древняя нация.

Это народ, языка которого вы не знаете и не можете понять, что они говорят. Их колчан подобен открытой могиле. Они все могучие воины.

Они съедят твой урожай и твою пищу. Они съедят твоих сыновей и твоих дочерей. Они съедят ваш мелкий и крупный скот.

Они съедят твои виноградные лозы и твои смоковницы, твои укрепленные города, на которые ты надеешься. Они будут бить тебя мечом». И снова, это типа: «Ух ты, это будет ужасный, ужасный суд. Нам нужно покаяться.

Нам нужно изменить наши пути. Но удивительно то, что, несмотря на эти изображения того, как будет выглядеть суд, какую форму он примет, какое конкретное объявление здесь звучит, люди не реагируют и не раскаиваются в этом. Наконец, в главе 20 Вавилон назван конкретным народом, который Бог направит против народа Иуды.

Глава 25, опять же, представляет собой заключительное резюме этого раздела. Это важная глава в книге. Представьте себе это как шарнир, который переносит нас из первого раздела во второй. Есть сообщение о Вавилоне в 2511 году.

Вся эта земля станет руинами и пустыней. И эти народы будут служить царю Вавилонскому 70 лет. Затем, по прошествии 70 лет, Я накажу царя Вавилона в этом народе.

Землю Халдеев за беззакония их возвещает Господь, делая землю вечной пустыней. Я наведу на землю все слова, которые Я произнес против нее, все написанное в этой книге, что Иеремия пророчествовал против всех народов. Итак, это послание Иеремии.

Я думаю, что антология «Величайшие хиты Иеремии» описывает для нас все предупреждения, которые Иеремия давал людям с 626 г. до н.э. до момента падения города Иерусалима. Именно такие вести проповедовал Иеремия. Когда Господь велит Иеремии составить свиток в 605 г. до н. э., все слова, которые он проповедовал против народа Иуды, Иеремии с 1 по 25, являются для нас характерным примером того, на что было похоже это послание.

Это не обязательно точные слова. Это не обязательно каждая проповедь, произнесенная Иеремией, но это послание Иеремии о осуждении Иуды и Иерусалима. Обвинение, обвинение – вот что вы сделали.

И затем объявление: Вот что Бог собирается сделать с вами. Это суд, который придет. Затем, в главах с 26 по 45, мы переходим к новому набору материала.

В первую очередь пророки или повествования из жизни пророка. В главах с 37 по 44 самое близкое к хронологии книги повествование о том, что произошло в дни, непосредственно предшествовавшие падению Иерусалима. И что же происходит в Иудее сразу после этого?

Что произошло в жизни Иеремии, но, что более важно, что произошло в жизни народа Иуды в его последние дни? В этом последнем разделе мы видим предупреждения о суде, грядущие в главах с 1 по 25. Исполнение этого суда на самом деле происходит в историях с 37 по 44.

Но наряду с этим, эти повествования из жизни пророка вновь подчеркивают одну ключевую идею. Народ не послушал слова Господа. Они не обратили внимания на вести о суде, которые проповедовал Иеремия.

И часть объяснения в книге Иеремии того, почему произошло изгнание, заключается в том, что люди не слушали слова Божьего. Изгнание произошло не потому, что Бог оставил Свой народ. Изгнание произошло не потому, что Господь каким-то образом изменил Своим заветным обещаниям.

Изгнание произошло не потому, что армии Вавилона были сильнее Господа, который был Богом Израиля. Изгнание произошло именно потому, что народ не послушался слова Божия. Различные формы преследований и противодействия, с которыми Иеремия сталкивается в этом разделе книги: его бросают в тюрьму, угрожают смертью, бросают в цистерну, увозят, похищают и отправляют в Египет в качестве беженца.

Все это является отражением того, как люди не слушали слова Божьего. Обращение с Иеремией Иеремия представляет слово Божье. В каком-то смысле он является живым выражением Слова Божьего.

И каждая форма оскорбления, с которым сталкивается Иеремия, является отражением того, как его послание и слово Божье были отвергнуты. У нас есть этот комментарий в главе 37, стихах 1 и 2. Во многом он суммирует все, что мы видим в главах с 26 по 45 в этих конкретных историях. В главе 37, стих 1 говорится: Седекия, сын Иосии, помните, что он последний царь Иудеи, которым правил Навуходоносор, царь Иудеи, вместо Хонии или Иоахина, сына Иоакима.

Но ни он, ни его слуги, ни народ земли не слушали слов Господа, которые Он говорил через пророка Иеремию. Частично проблема в том, что цари Израиля или цари Иудеи не слушали. Иоаким и Седекия, прежде всего в этом разделе, не слушали слова Божьего.

Но его чиновники, в особенности военные офицеры, не слушали слова Божия. Они ненавидели Иеремию. Они считали его предателем.

Они сказали, что мы должны убрать его подальше от людей, потому что мы не хотим, чтобы они услышали его послание о том, что наше сопротивление бесполезно. Но и сами люди не слушали слова Божия. И вот в результате этого Иуда виновен перед Богом.

Они нарушали завет сотни лет. Они поклонялись идолам, но к этой вине добавилось то, что, когда Бог послал пророка, предупреждающего их о грядущем суде, они не послушали. Я думаю, что два наиболее ярких примера того, как люди не слушают слово Божье, можно найти в главе 26 и главе 36.

Глава 26, я думаю, является второй формой храмовой проповеди Иеремии, которая произносится в седьмой главе. Если это не та же самая проповедь, то это очень близко. И у нас есть отклик и реакция различных групп людей.

Как только Иеремия проповедует это послание, это говорит нам о том, что духовные лидеры и люди сказали: «Вы умрете, потому что вы пророчествовали, что Бог собирается разрушить Свой дом». Они считали его лжепророком. Теперь люди в конечном итоге приходят к признанию, что Иеремия — истинный пророк, но нет никаких указаний на какое-либо конкретное действие, которое говорило бы о том, как они отреагировали на слово Божье.

Сразу после храмовой проповеди в 26-й главе мы видим, как царь Иоаким казнит пророка Урию. Итак, это история в самом начале этого раздела о том, как люди игнорировали слово Божье. И затем, я думаю, вторым ярким примером непослушания слову Божьему является история о том, как Иоаким разрезал, сжег и уничтожил свиток пророчеств Иеремии в главе 36.

Иеремия поручает Варуху записать эти слова, пойти в храм и провозгласить послание. Есть ряд чиновников, которые понимают, что это важно. Несут царю, он разрезает, сжигает в огне.

В каком-то смысле это отражает ответ Иуды на слово Божье. Мы не хотим этого слышать. И как следствие этого, это и есть причина разрушения.

И это причина событий, происходящих в главах с 37 по 44. Итак, если вы знакомы с книгой Иеремии, вы знаете, что в главах с 26 по 45 есть еще одно важное послание. И есть особый раздел, который нам нужно выделить в главах с 26 по 44 или 45.

И это книга утешения в главах с 30 по 33. И это послание, в каком-то смысле, находится в центре книги. И мы представляем, что, когда Иеремия и Варух составляют эту книгу, они хотят подчеркнуть тот факт, что суд не является последним словом Бога.

Итак, среди всех этих историй об отвержении слова Божьего, среди всех этих историй о том, как Иеремию преследуют и противостоят ему, в центре находится утверждение, что Бог еще не закончил со Своим народом. Бог не собирается оставлять их. В конечном итоге Бог собирается восстановить их.

Бог собирается заключить новый завет с Израилем. Бог напишет Свой закон в сердцах. И вместо того, чтобы продолжать историю непослушания, когда Бог восстановит Свой народ в будущем, они смогут повиноваться.

Они будут слушать слово Божье и последуют за Ним. И это послание надежды, я думаю, тем более удивительно. Это тем более невероятно.

Это тем более ярко и многообещающе в свете того, что оно окружено непослушанием и осуждением. Итак, читая книгу Иеремии, сосредоточьтесь на том факте, что в центре книги находится послание надежды. И наконец, в главах с 46 по 51, и мы просто подведем итоги этого раздела, мы имеем суд народов.

Просматривая этот раздел, я замечаю, что он построен вокруг суда двух сверхдержав. В начале этого раздела мы видим суд над Египтом. А затем мы видим суд над Вавилоном в главах 50 и 51.

Между тем, у нас есть суждение всех меньших наций и национальных государств, окружавших народ Иудеи. Все они отвечают перед Богом. Все они в конечном итоге несут ответственность перед Богом.

Когда мы видим суд над сверхдержавами, Египтом и Вавилоном, в последних частях раздела, мы вспоминаем, что ни одна нация не является слишком великой, чтобы избежать ответа перед Богом. И если народы, государства, державы и империи того времени будут отвечать перед Богом, то империи и великие народы сегодняшнего дня тоже будут отвечать. Но между этим меньшие города-государства напоминают нам, что ни одна нация не является слишком маленькой, чтобы Бог их игнорирует.

И ни одна нация не является слишком маленькой, чтобы избежать Божьего суда, потому что Он не обращает на них внимания. Итак, Божий суд состоится. Бог собирается судить народы.

В книге Иеремии изложен план, согласно которому Бог сначала судит Израиль, а затем судит Вавилон. Бог использует Вавилон как орудие суда. Навуходоносор — его слуга.

Но последнее слово: Бог все исправляет. И то, что Иуда пережил от рук Вавилона, в конечном итоге будет обращено против самих вавилонян. Бог собирается все исправить.

Наконец, последнее, что я хотел бы отметить в этом разделе, это то, что послание Бога народам – это не просто послание суда. На самом деле трем из этих народов даны обещания, что Бог восстановит их состояние. Это то же выражение, которое используется в главах с 30 по 33, чтобы объяснить, что Бог собирается сделать для Израиля.

В начале 30-й главы я собираюсь восстановить судьбу Израиля после того, как Я осудил его. Другими словами, я собираюсь вернуть их из плена. В главе 33, в конце книги утешения, снова звучит обещание: «Я собираюсь восстановить судьбу Израиля».

Что ж, самое удивительное, когда мы смотрим на суд над народами, заключается в том, что Божий план состоит не только в том, чтобы уничтожить сами народы. Некоторым из этих народов также дана надежда, что Господь восстановит и их. Итак, в главе 48, стих 47 Господь говорит Моаву: после того как Я осудю тебя, Я восстановлю твое состояние.

Аммонитянам в главе 49, шестом стихе: после того, как Я осудю вас, Я возвращу ваше состояние. Итак, существует вероятность того, что во времена Царства Божьего, когда Бог восстановит народ Израиля, эти народы будут включены. Но если мы посмотрим на предупреждения Вавилону, то увидим, что надежды нет.

Им не дано никаких обещаний. Это просто послание тотального разрушения. И в конечном итоге цель этого заключалась в том, что Бог обещал восстановление Своего народа.

И в заключение я хочу прочитать главу 50, стихи четвертый и пятый, надежду, которая возникает у Израиля, когда он осознает, что однажды Бог в конечном итоге будет судить их народы. Так говорит Господь: в те дни, и в то время возвещает Господь: народ Израиля и народ Иудеи соберутся вместе, плача, придя, и взыщут Господа Бога своего. Они спросят дорогу к Сиону, обратив к нему лица и сказав: «Придите и позвольте нам соединиться с Господом в вечном завете, который никогда не будет забыт».

Целью Бога в суде над народами было не просто выплеснуть Свой гнев, но в конечном итоге добиться восстановления Своего народа и привести в действие будущее царство, когда все народы будут включены в то, что Бог запланировал для Израиля. Я думаю, мы понимаем книгу Иеремии лучше, когда понимаем ее порядок. Иеремия – пророк суда и спасения.

Я часто говорю своим студентам: если кто-нибудь когда-нибудь спросит вас на экзамене по рукоположению о послании ветхозаветного пророка, вы, вероятно, сможете обойтись просто тем, что они проповедуют суд и спасение. Это очень, очень верно в отношении Иеремии. Он разрушает, разрушает, выкорчевывает, но насаждает и восстанавливает.

Книга Иеремии также состоит из трех разделов. Во-первых, главы с 1 по 25, мы видим его сообщения о осуждении Иуды и Иерусалима. В главах с 26 по 45 мы рассказываем историю о том, как Иуда не повиновался слову Господа.

Затем, в главах с 46 по 51, мы видим пророчества против народов о том, как Бог будет судить Израиль, а затем Он будет судить их врагов. Книга Иеремии построена на идее суда и спасения. 

Это доктор Гэри Йейтс в своем учении по книге Иеремии. Это шестое занятие: Обзор Книги Иеремии.

