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هذا هو الدكتور غاري ييتس في سلسلة محاضراته عن الأنبياء الصغار. هذه هي المحاضرة الرابعة، نظرة عامة على كتاب الأصحاح الثاني عشر، الجزء الثاني. 

أود أن أتابع وأواصل مناقشتنا الأخيرة من خلال إعطائنا توجيهًا لرسالة كتاب الأصحاح الثاني عشر ككل وكيف تعمل هذه الكتب ترتبط ببعضها البعض.

مرة أخرى، أرى أنه من المحتمل جدًا أنه في نهاية هذه العملية، بعد أن وعظ هؤلاء الأنبياء الاثني عشر المختلفون في إسرائيل، يكون هناك محرر أو نبي ملهم يساعد في جمع هذه الكتب معًا. إنه لا يغير بالضرورة رسالة الأنبياء أنفسهم، لكنه يوضح لنا تلك العلاقات المتبادلة والترابطات والترابطات. كنا ننظر في المرة الماضية إلى حقيقة أن هناك بشكل أساسي ترتيبًا زمنيًا لهذه الكتب، ولكن هناك أيضًا وحدة موضوعية.

هناك كلمات رئيسية غالبًا ما تربط بين الكتب الفردية. هناك تركيز واعتراف على سفر الخروج الإصحاح 34، الآيتين 6 و7، حيث يتحدثان عن رحمة الله ودينونة الله. ومن المثير للاهتمام أن هذا النوع من التوقف توقف بعد سفر ناحوم.

قد ينقل فكرة أن الشعب يستنفذ صبر الله في النهاية. إنهم يستنفدون تعاطفه ويجب عليه إصدار الحكم. ثم رأينا أيضًا في نهاية الدرس الأخير أن سفر هوشع، باعتباره السفر الافتتاحي، يثير قضية أعتقد أنها تنطبق على هذه المجموعة بأكملها.

إنها مسألة كيف سيستجيب الناس لكلمة الله وكيف سيستجيبون للدعوات النبوية للتوبة؟ مرة أخرى، كتاب جيد ومصدر جيد إذا كنت تريد الرجوع إلى هذا الأمر بشكل أكبر، كتاب جيسون ليكوريوكس، الوحدة الموضوعية لكتاب الاثني عشر. ويركز على كلمة الشب وكيفية إبرازها في رسالة الأنبياء. ولكن هناك فكرة مفادها أن الأنبياء يدعون الشعب للعودة إلى التوبة، مثل الأزمة الآشورية، والأزمة البابلية، وحتى في فترة ما بعد السبي.

هناك أمثلة محدودة فقط على التوبة. في الكتاب الافتتاحي لسفر الاثني عشر، سفر هوشع، لدينا دعوات للتوبة في الإصحاح 6 والإصحاح 12 والإصحاح 14. ولكن لدينا أيضًا هذه المعضلة وهي أن النبي يقول أن هناك روح الزنى في القلوب. من الناس.

إنهم يحبون الأشياء الأخرى، أصنامهم، وآلهتهم، والانغماس الشخصي، والمتعة، والثقة في الأمم الأخرى، والثقة في قوتهم العسكرية، أي شيء آخر. وهذا يمنعهم من العودة الكاملة إلى الله. بمعنى أنهم غير قادرين على التوبة.

إذن، في النهاية، كيف يمكن حل هذا الأمر؟ حسنًا، تذكر أنه في النبي إرميا هناك دعوات مستمرة للتوبة. في نهاية المطاف، هناك إغلاق لهذا العرض للتوبة. يقول الله، يا إرميا، لا تضيع وقتك في الصلاة من أجل هؤلاء الناس.

لن أنقذهم. لن أجيب على صلواتك. إرميا الفصل 17، الآية 1، خطيئتهم مكتوبة على قلبهم بقلم ماسي.

القلب أخادع وشرير فوق كل شيء. من يستطيع أن يعرف ذلك؟ مجرد إلقاء نظرة على شعبي. قلوبهم تمنعهم من الرجوع إلى الله.

ماذا يقول ارميا؟ يقول إرميا، سوف يقطع الله عهدًا جديدًا مع إسرائيل. وقال انه سوف يمحو خطايا الماضي. سوف يكتب القانون على قلوب شعبه.

وهكذا، في مكان ذلك القلب المنقوش بالخطيئة والمحفور في شخصيتهم، سوف يحفر الله الرغبة في اتباع الله وطاعته. وبعد ذلك حزقيال، نحن نطابق ذلك. ونضعه بجانب إرميا الإصحاح 31.

الفكرة هي أن الله سوف يفعل ذلك عن طريق سكب الروح. ورجاء الأنبياء لمستقبل إسرائيل هو أنه سيكون هناك سكب للروح أعظم من الأشياء التي فعلها لشعبه في العهد القديم. سوف يقدم لنا هوشع أيضًا حقيقة أن الله سيتعين عليه في النهاية أن يتصرف.

ويدعو الناس إلى التوبة. الأنبياء يبشرون برسالتهم، لكن الشعب لا يستطيع أن يفعل ذلك. لذلك، في النهاية، سيكون الله هو الذي سيشفي ارتدادهم.

لذا، في هوشع الإصحاح 14، مرة أخرى، فكرة "الشوب" ، أي الحاجة إلى الرجوع، والحاجة إلى التوبة. إذا لم تكن هناك توبة، فالدينونة ستأتي. هذا هنا في نهاية هوشع 14.

وهذا ليس مجرد جزء من رسالته، ولكنه في الواقع يثير ما سنقرأ عنه في الكتب الـ 11 الأخرى أيضًا. ويقول هذا المقطع: ارجع يا إسرائيل إلى الرب إلهك، لأنك تعثرت بإثمك. خذ كلامك وارجع إلى الرب.

قل له ارفع كل إثم إلا الخير. سندفع بثورنا نذر شفاهنا. ويتخلون عن ثقتهم في هذه الآلهة الباطلة وفي الأمم الأخرى.

سنتوكل على الله. حسنًا، كيف سيصلون إلى مكان التوبة؟ حسنًا، الآية 4 تعطينا الجواب على هذا. ويقول الرب سأشفي ارتدادهم.

حسنًا، سأعالج رحيلهم. ونتيجة لذلك، سيكونون قادرين على الرفض . سيكونون قادرين على العودة.

انا ذاهب الى شفاء shubing في الاتجاه الخاطئ. وسأجعل من الممكن العودة بالطريقة الصحيحة. ثم يقول الرب أحبهم مجانا لأن غضبي قد ارتد عنهم.

لذا، مرة أخرى، ستكون محبة الله هي التي ستغير قلوب شعبه في النهاية. لا يمكنهم أن يحبوه. لكن محبة الله هي التي ستفعل شيئًا ما في قلوبهم في النهاية.

مرة أخرى، عندما نعظ الأنبياء، تأكد من أنك أثناء تعليمهم ووعظهم، لا تستخدم هذه الكتب فقط لتوبيخ الناس على خطاياهم. لا تستخدم هذه الكتب فقط لإدانة الناس بسبب الأصنام الموجودة في قلوبهم. أعطهم شيئا بدلا من ذلك.

والشيء الذي أعتقد أنه يحل محل ذلك هو محبة الله، وقوة محبة الله. الله يشفي المرتدين من قومه. هذا هو ما سيغيرهم في النهاية.

لذلك، في نهاية سفر هوشع، الكتاب الأول في الأنبياء الصغار، الدعوة للشفاء، الوعد بأن الله أو الدعوة للعودة، الوعد بأن الله سوف يشفيهم في النهاية. وهذا سوف يسير في طريقه عبر الأنبياء الصغار. ومرة أخرى، أحد الأنواع المتكررة بشكل شائع في سفر الأصحاح الثاني عشر هو الدعوة إلى التوبة.

وهكذا ننتقل إلى السفر التالي، وأعتقد أنه يتوافق بشكل جيد جدًا مع ما لدينا في سفر هوشع. وهناك هذه الدعوة إلى التوبة في يوئيل الإصحاح 2، الآيات 12 إلى 14. والآن، سأقرأ النص بأكمله.

لقد نظرنا إليها عدة مرات. يقول الله ارجعوا إلي بكل قلوبكم. لا مجرد تمزيق الملابس الخاصة بك.

اجعل هذا شيئًا حقيقيًا. مزق قلبك. ارجع إلى الله لأنه رؤوف، ورحيم، وبطيء الغضب، وكثير الرحمة، ويندم على الكوارث.

تمام. ليس لدينا بيان محدد يقول أنهم تابوا في هذا الوقت. ولكن في الآية 18 من يوئيل الإصحاح 2، تقول هذا.

فغار الرب على أرضه ورأف على شعبه وقال لهم الرب أرسل لكم الحنطة والخمر والزيت فتشبعون ولا أعيّركم بعد. بين الأمم. يحول الله رسالة الدينونة هذه إلى وعد بالخلاص. ماذا حدث؟ أعتقد أن يوئيل دعا الشعب إلى عقد اجتماع مقدس، وجمع الكهنة معًا، ودعوة الشعب إلى التوبة.

لقد تاب الناس فعلاً في هذا الوقت. وصلوا إلى الله أن يخلصهم. لدينا الإجابة على هذه الصلاة في الآيتين 18 و19.

يقول الله في الآية 20، وأبعد الشمالي عنك وأطرده إلى أرض يابسة ومقفرة. لذا سأخلصك من هذا الحكم. لماذا؟ لأنهم استجابوا لله.

لذلك، يثير هوشع هذه القضية. الله يدعو شعبه للعودة إلى التوبة. وهذا ينتقل إلى كتاب يوئيل.

في بداية الأنبياء الصغار، رغم أن يوئيل نفسه كان يخدم في فترة ما بعد السبي، إلا أنه في نهاية هذا الكتاب وُضِع هذا السفر في المقدمة ليقول: انظروا، الله يدعو شعبه إلى التوبة. وعندما يستجيبون بارك الله فيهم. يقول الله إني سأرد لك السنوات التي دمرها الجراد.

ولذلك أعتقد أن يوئيل وهوشع مقدمات مناسبة جدًا لسفر الاثني عشر، بمعنى أنهما يدعوان الناس إلى التوبة. يقول جويل إنهم لا يستطيعون فعل ذلك. وعلى الله أن يشفيهم.

لكن يوئيل، على الجانب الآخر من هذا، الفرص الإيجابية المتاحة للشعب للتوبة. تكمن المشكلة في بقية سفر الرسل الاثني عشر، حيث يوجد عدد من الدعوات إلى التوبة، ولكن هناك فقط أعمال توبة بسيطة أو نوعًا ما مؤقتة أو جزئية. وأعتقد أننا سنرى أيضًا في كل هذا نمطًا حيث سيكون لدينا التوبة، ومن ثم تحدث الانتكاس.

هناك التوبة والانتكاسة. ولقد قمت بتتبع ذلك نوعًا ما. لذلك، في يوئيل، لدينا مثال للتوبة.

ولكن بعد ذلك تنسى نوعًا ما التسلسل الزمني لكل هذا. عندما ننظر إلى عاموس، عندما ننظر إلى ميخا، عندما ننظر إلى صفنيا، عندما ننظر إلى حبقوق والأسفار التي ستتبعه، هناك انتكاسة. لأن مملكة إسرائيل الشمالية لا تستمع إلى كرازة عاموس.

المملكة الجنوبية لا تستمع إلى التحذيرات القادمة. وهكذا، هناك انتكاسة. إسرائيل ترتد إلى خطيئتها.

وهذا يجلب الحكم. أما بالنسبة للمملكة الشمالية فكان حكم الآشوريين عام 722 ق.م. أما بالنسبة للمملكة الجنوبية فكانت دينونة البابليين عام 586.

جويل، التوبة، الكتب التي تليها، هناك انتكاسة. وهكذا، نذهب إلى كتاب عاموس. وسيكون لدى عاموس أيضًا عدد من الدعوات إلى التوبة.

مرة أخرى، لقد سلطت الضوء عليها في كتابي المقدس لأنني أعتقد أنها محورية لرسالة كتاب الاثني عشر. لكن عاموس يقول هذا في عاموس الإصحاح 5، الآيات 4 و 5: "لا تأتوا إلى مقدساتكم وتقدموا مجموعة من الذبائح، أو تمارسوا طقوسًا أو تصلوا صلاة". حقا الاستعانة بالله.

الآية 6: اطلبوا الرب واحيوا لئلا يندلع كنار في بيت يوسف وتأكل وليس من يطفئها. لبيت إيل. وهكذا، في الأنبياء، عندما يكون لديك دعوة للتوبة، هناك دعوة للرجوع إلى الله، والسعي إلى البر، وما إلى ذلك.

ولكن بعد ذلك سيعطينا النبي أيضًا العواقب السلبية إذا لم يطيعوا، والعواقب الإيجابية إذا فعلوا ذلك. ولهذا يقول عاموس: اطلبوا الرب لئلا يندلع كالنار، الآية 14، نفس الإصحاح.

اطلبوا الخير لا الشر لكي تحيوا. نفس الدعوة وضعت أمام هؤلاء الناس. يمكنك اختيار الحياة أو الموت الذي وضعه موسى في الأصل أمام شعب إسرائيل.

ويكون الرب إله الجنود معكم كما قلتم، أبغضوا الشر وأحبوا الخير. إقامة العدالة في البوابة. ولعل الرب إله الجنود يترأف على بقية يوسف.

يفعل عاموس بالضبط نفس الشيء الذي فعله جويل. ربما، كما تعلمون، هناك دائمًا احتمال أن يستجيب الله ويرحم. في أيام جويل، حدث ذلك بالفعل.

في أيام عاموس، كانت تلك فرصة يبتعدون عنها. في الإصحاح الخامس، سيقول عاموس هذا. أبعد عني ضجيج أغانيك.

لنغمة قيثارتك لن أسمع. لقد سئمت من عبادتك الفارغة. لقد سئمت من طقوسك.

أنا لا أحب حتى الغناء الخاص بك. ولكن هنا هو السبب. الآية 24: ليجر الحق كالمياه والبر كنهر دائم.

تمام؟ إذن هناك دعوة للتوبة. ولذا نطرح السؤال، حسنًا، كيف استجاب الشعب لكرازة عاموس؟ فهل استجابوا كما في أيام يوئيل؟ والنموذج هو التوبة، حيث يلجأون إلى الله، ويرسل الله البركة في مكان الدينونة. الجواب هو أنهم لا يستمعون.

عندما يصعد عاموس من يهوذا ويكرز في الشمال، هناك كاهن يأتي في النهاية إلى عاموس. وفي عاموس الإصحاح 7 اسمه أمصيا. وهذا ما يقوله.

عاموس الإصحاح 7 الآية 12. أيها الرائي اذهب. اهرب إلى أرض يهوذا. ارجع الى البيت. لقد سئمنا منك. أكل الخبز هناك. تنبأ هناك. ولكن لا تتنبأ مرة أخرى في بيت إيل. لأنه حرم الملك وهو هيكل المملكة.

حسنًا، أنت تعبث بديننا المدني. وقد نسي هذا الكاهن أن كلمة بيت إيل تعني بيت الله. هذا ليس مجرد حرم الملك.

هذا هو بيت الله. لكن رفض ذلك يدل على أن هنا الانتكاس. وهكذا، ستذهب المملكة الشمالية إلى الدينونة.

سيأتي النبي ميخا. وسوف يدعو ميخا قادة يهوذا. الآن، نزلت الدينونة في المملكة الجنوبية.

وفي الأصحاح 6، الآية 8. تذكير: هذا ما يتوقعه الله من شعبه. لقد قال لك أيها الرجل العجوز ما هو صالح. وماذا يطلب منك الرب إلا أن تصنع الحق وتحب الرحمة وتسلك متواضعًا أمام إلهك.

الوفاء بتلك المسؤوليات العهد. سوف تنجو من الحكم. حسنًا، مرة أخرى، كيف كان رد فعلهم؟ هل استمعوا إلى وعظ النبي ميخا؟ الجواب، على الأقل هنا، لا، لم يستمعوا.

الفصل 2 ، الآية 6. يقولون لا تبشر. لا ينبغي للمرء أن يبشر بمثل هذه الأشياء. ولن يلحقنا العار.

فهل يقال هذا عن بيت يعقوب؟ هل نفد صبر الرب؟ فهل هذه أفعاله؟ ميخا، لماذا تبشر بدينونة الله؟ نحن شعب الله. لا ينبغي أن تبشر بأن العار سوف يلحق بنا. ومع أننا نعلم من سفر إرميا أن حزقيا تاب بسبب كرازة ميخا، إلا أن الحكم على أورشليم تأجل مؤقتًا؛ في سفر ميخا، بشكل عام، الرد الذي لدينا هو أنهم لم يستمعوا.

وهكذا، هناك توبة، جويل. هناك انتكاسة في المملكة الشمالية وفي الجنوب. وبعد ذلك، بينما نعمل في طريقنا عبر حبقوق وصفنيا وهذه الكتب، استمع إلى ما سيقوله النبي صفنيا.

الإصحاح 2 الآية 1. اجتمعوا، اجتمعوا، أيتها الأمة الوقحة، قبل أن يتم الأمر، قبل أن يمر اليوم كالعصافة، قبل أن يأتي عليكم حمو غضب الرب، قبل أن يأتي عليكم يوم القيامة. غضب الرب. تمام؟ غضب الله على وشك أن يندلع عليك. لديك فرصة لتجنب ذلك إذا كنت ستستمع.

الآية 3. اطلبوا الرب يا جميع متواضعي الأرض، العاملين بوصاياه العادلة. اطلب البر والتواضع. ربما تستتر في يوم غضب الرب.

ربما تسمع الكلمة. مرة أخرى، نفس الشيء. يقول يوئيل مزقوا قلوبكم لا ثيابكم فقط.

ربما يرسل الرب حكماً مكان الحكم، أو بركة مكان الحكم. عاموس، ربما هناك احتمال أننا إذا طلبنا الخير وفعلنا ما أوصى به الله، فربما يعفينا الله من الدينونة. ولكن عندما نصل إلى صفنيا، يقول: اطلبوا البر والتواضع.

ربما تستتر في يوم غضب الرب. الآن يبدو أنه لا توجد فرصة حقيقية لتفادي الحكم. لا يخفى إلا على من كان متواضعا ومستجيبا.

سيأتي يوم الغضب. يبدو الأمر كما لو أنهم تجاوزوا الخط في هذه المرحلة. نحن في المكان الذي كان النبي سيقول فيه لصفنيا نفس الشيء الذي قاله الله لإرميا، لا تصلي من أجل هؤلاء الناس، فالدينونة قادمة.

ولكن بالنسبة لأولئك الذين يستمعون، فقد يكونون محميين، ويمكن أن يعفوا من غضب الرب. والآن فقط البقية هم الذين يتوبون. سوف يتم إعفاؤهم من هذا.

وهكذا، ما نراه هو هذا النمط من التوبة والانتكاس. يوئيل، هناك توبة، لكن في أنبياء ما قبل السبي ككل، لم يستجيب إسرائيل ويهوذا. حسنًا.

اسمحوا لي أن أذكر موضعًا ثانيًا حيث لدينا نمط التوبة والانتكاس. وينتهي الأمر بما يحدث في سفر الإصحاح 12 في تعاملات الله مع الآشوريين، مع مدينة نينوى. في يونان الإصحاح 3، يقول يونان، 40 يومًا وستنقلب نينوى.

في العبرية، تلك خمس كلمات. تمام. لذا، أعتقد أنه ربما يكون قد توسع في تلك الرسالة قليلاً، ولكن بخمس كلمات.

ليس هناك عرض للتوبة. لم يقل يونان، ربما في يوم غضب الله، قد يتم إنقاذك. حتى أنه لا يمنحهم هذه الفرصة.

ولكن كانت هناك دائمًا الحقيقة، حتى مع رسائل الدينونة المطلقة في الأنبياء، وهي أنه إذا استجاب الناس بالطريقة الصحيحة، فهناك احتمال أن يندم الله على إرسال الدينونة. والشيء المذهل هو أن هذا النبي الذي لا يريد حتى أن يكون هناك، والذي يجب على الله أن يضعه في بطن الحوت قبل أن يذهب إلى هناك في النهاية. لا يريد أن يكون هناك.

يبشر برسالة من خمس كلمات. حسنًا يا إلهي، لقد قمت بعملي. لقد أخبرت هؤلاء الناس أن الدينونة قادمة.

فيستجيبون فيتوبون. والعنصر المثير للدهشة هو، ماذا لو كان شعب الله قد استجاب للتو بهذه الطريقة؟ وقد أرسل الله إليهم الأنبياء منذ مئات السنين. أرسل الله إليهم نبيا في رحلة مدتها ثلاثة أيام، فاستمعوا إلى رسالة من خمس كلمات وتابوا.

ويخبرنا أنه نتيجة لذلك، في يونان الإصحاح 3، تابوا عن شرهم. وهكذا، في يونان الإصحاح 3، الآية 10، عندما رأى الله ما فعلوه وكيف رجعوا عن طرقهم الرديئة، ندم الله على الكارثة التي قال أنه سيفعلها بهم. لذلك تابوا عن شرهم.

وهي الكلمة العبرية رع . لقد تابوا من ذلك. عافانا الله من المصيبة.

وهي نفس الكلمة العبرية رع . من الكارثة. وهكذا، هناك التوبة.

لكن تذكروا أن يونان كان يكرز في القرن الثامن، وسوف يأتي ناحوم في القرن السابع. وسيقول، أتعرف ماذا؟ هؤلاء الناس الذين أنقذهم الله من الدينونة يعودون إلى طرقهم الخاطئة. ويقول ناحوم هذا.

يقول ناحوم في الإصحاح 1 الآية 11: "منك الذي جاء متكلمًا عن أهل نينوى المتآمرين شرًا على الرب المشير الباطل". لذلك، في القرن الثامن، في أيام يونان، تابوا عن شرهم. وها نحن في القرن السابع، بعد 150 سنة، وقد عادوا إلى شرهم.

يقول الإصحاح الثالث، الآية الأخيرة من سفر ناحوم، هذه هي الدينونة التي سيجلبها الله على نينوى. لا يخفف جرحك، وجرحك أليم. كل من يسمع خبرك يصفق عليك.

لأنه الذي لم يأت عليه شرك الدائم. تمام؟ فآخر ما سيقوله ناحوم النبي هو أنكم شعب يفعل الشر بلا انقطاع. ونتيجة لذلك، سوف يُنزل الله الدينونة على نينوى والآشوريين.

هناك نمط مرة أخرى في سفر الإصحاح 12، للتوبة والانتكاس. هناك مثال حي لما رأيناه في إرميا الإصحاح 18. إذا أعلن الله عن كارثة، وأخذ الشعب ذلك على محمل الجد، فإنهم يتصالحون مع الله، وسوف يندم الله ويرسل بركة.

لقد رأينا ذلك في جويل ويونان. ولكن إذا لم يستمع الناس إلى الله، أو إذا أخذوا وعدًا وحولوه إلى ذريعة للتصرف بطريقة لا ترضي الله، فيمكن أن يندم الله عن إرسال الخير وجلب الشر. وأن التوبة والانتكاسة تحصل في الأنبياء الصغار.

تمام؟ هذا ما تدور حوله هذه الكتب. حسنًا، هناك مثال ثالث للتوبة والانتكاس في سفر الإصحاح 12. وهذا يأخذنا إلى فترة ما بعد السبي.

زكريا وحجي يدعوان الشعب إلى التوبة. تمام؟ استمع إلى ما يقوله زكريا في الإصحاح 1 الآية 3. لذلك قل لهم: هكذا يقول الرب. هذه هي كلمة الله.

ارجعوا إلي، يقول رب الجنود، فأرجع إليكم. لدينا كلمتنا، شوب . إذا رجع الناس إلى الله رجع الله إليك.

وهناك علاقة متبادلة بين هذا. الله يتفاعل مع الناس. لقد دخل الله في علاقات أخذ وعطاء حقيقية.

حيث إذا استجابوا لله بالطريقة الصحيحة، فسيؤدي ذلك في النهاية إلى استجابة الله لهم بطريقة معينة. سوف يتحول عن الدينونة ويجلب البركة. الآية 4. لا تكونوا مثل آبائكم الذين صرخ إليهم الأنبياء الأولون.

هكذا قال رب الجنود ارجعوا عن طرقكم الشريرة وعن أعمالكم الشريرة. ونعلم ذلك من خلال النظر في الكتب الأخرى في الأنبياء الصغار. فلم يسمعوا لي ولم يبالوا، يقول الرب.

آباؤكم أين هم؟ والأنبياء هل يعيشون إلى الأبد؟ ولكن كلامي وفرائضي التي أوصيت بها عبيدي الأنبياء، أفلم تدرك آباءكم؟ ينظر. انظر الى المثال. ويمكننا أن نعود ونعمل على طول الطريق من خلال الأنبياء الصغار حتى الوقت الذي نصل فيه إلى زكريا.

انظر إلى التاريخ. وفي الفترة الآشورية لم يعودوا بشكل كامل، وجاء الدينونة. وفي الفترة البابلية، لم يتوبوا تمامًا، وجاء الدينونة.

فانظروا ماذا حدث لآبائكم. ثم لدينا هذه العبارة في الآية 6. فتابوا وقالوا: كما قصد رب الجنود أن يفعل معنا بطرقنا وأعمالنا، هكذا فعل معنا. تمام.

نحن نعترف بذلك. لاحظنا. لقد عاملنا الله بحسب خطايانا.

إنهم يتوبون عند هذه النقطة ، وفي النهاية يتصالحون مع الله. في أيام حجي وزكريا، كانت هذه التوبة على وجه التحديد هي أنهم التزموا بإعادة بناء الهيكل وتنفيذ ما أوصاهم به الله. لقد بدأوا بذلك عندما جاءوا لأول مرة إلى الأرض.

وقد منعوا من ذلك. ثم فقدوا حافزهم للقيام بذلك. لقد تابوا بإطاعة أوامر الله بإعادة بناء الهيكل.

وهكذا مرة أخرى، تمامًا كما في سفر يوئيل، تمامًا كما في سفر يونان، مع إسرائيل ما بعد السبي، لدينا مثال للتوبة. لقد تابوا. ولكن هناك أيضًا إشارة في بقية سفر زكريا إلى أنهم لم يتوبوا تمامًا بكل الطرق التي كانت ضرورية إذا أرادوا تمامًا أن يختبروا بركة الله وكل الأشياء التي وعدهم بها الله في الاسترداد. .

ننتقل إلى الإصحاح 3، الآية 7. هكذا قال رب الجنود: إن سلكتم في طرقي وحفظتم حراستي، فإنكم تحكمون بيتي وتحرسون دياري، وأعطيكم حق الوصول. بين الواقفين هنا. قيلت كلمة للكاهن. سيتعين عليك العودة إلى الله إذا كنت تريد أن تمثلني بشكل كامل.

الإصحاح 6. سيأتي البعيدون ويساعدوننا في بناء هيكل الرب، فتعلمون أن رب الجنود أرسلني إليكم، ويكون هذا إذا سمعتم وأطعتم الصوت من الرب إلهك. فكانت توبة في أيام حجي وزكريا، ولكنها كانت توبة ناقصة: إصحاح 8، الآية 16، 17.

هذه هي الأشياء التي يجب عليك القيام بها. قولوا الحقيقة لبعضكم البعض. اصنعوا في أبوابكم أحكامًا صادقة واصنعوا للسلام.

لا تفكروا بالشر في قلوبكم بعضكم على بعض، ولا تحبوا يمين الكذب. لأني أبغضت هذه كلها، يقول الرب. نعم، إنه لأمر رائع أنك استجبت، لقد استمعت لدعوة الأنبياء للطاعة من خلال بناء المعبد، ولكن الهيكل المعماري وحده لن ينقذك.

مجرد وجود معبد، أو مجرد وجود مكان حيث يمكنك العبادة، أو مجرد وجود مكان حيث يمكنك تقديم التضحيات، هذا لا يكفي. في النهاية، سيتعين عليك أن تعيش الحياة وتنفذ نوع العدالة التي دعاك الله للقيام بها. سيكون عليك أن تحب الله من كل قلبك.

سيكون عليك أيضًا أن تحب قريبك كنفسك، وهذا سوف ينعكس في الطريقة التي تطيع بها العهد الموسوي. إذن، مرة أخرى، هناك مثال للتوبة، ولكن بشكل محدود. ونتيجة لذلك انتكسنا في الكتب الأخرى في الأنبياء الصغار.

ويمكننا أن نذهب إلى ملاخي باعتباره السفر الأخير، وهذا السفر يتحول أساسًا إلى جدال وخلاف بين الله وشعبه. وأين هم روحيا؟ حسنًا، إنهم يتجادلون مع الله. إنهم يشكون من أن الله لم ينصفهم.

إنهم يثيرون هذه القضية، كما تعلمون، هل من المفيد حتى خدمة الله؟ لأن الله عاملنا بهذه الطريقة. في بداية سفر ملاخي يقول ملاخي: أحببتك، يقول الرب. فيرد عليه الشعب: حسنًا، كيف أحببتنا؟ وهكذا، لديك أناس تائبون في سفر زكريا مستعدون للقيام بكل ما يلزم لبناء بيت الله.

لديك أشخاص غير تائبين ومنتكسين في سفر ملاخي يقولون: كيف أحببتنا؟ تمام؟ الفصل 3. ومرة أخرى، نرى مدى انحراف الناس عن الله في هذا الكتاب الأخير في الأنبياء الصغار. يقول الإصحاح 3، الآية 13: «قَدْ قَدْ قَسَّى كَلاَمُك عَلَيَّ، يَقُولُ الرَّبُّ». وتقولون كيف تكلمنا عليكم؟ مرة أخرى، هذا جزء من النزاع.

يقول الله أنك تكلمت ضدي. فيقولون: حسناً، ماذا قلنا عنك؟ يقول الرب انتم قلتم عبادة الله باطلة. ما الفائدة من حفظ حراسته أو دخولنا كالنوح أمام رب الجنود؟ ما فائدة طاعة الله لنا؟ الله لا ينتبه لذلك.

والآن نطوب المتكبرين. لا ينجح الأشرار فحسب، بل يختبرون الله، فيهربون. الله لا يهتم.

الله لا يقيم العدل. حتى أن الله يبارك أولئك الذين يفعلون الشر. وهذا هو المكان الذي كان فيه الناس.

ولكن بعد ذلك يخبرنا أن هناك مثال أخير في الأنبياء الصغار للاستجابة الإيجابية لدعوتهم لتغيير طرقهم. في الإصحاح 3، الآية 16، يقول هذا: "فَالَّذِينَ يَتَّقُونَ الرَّبَّ". وفي نهاية المطاف، سيكون هذا هو ما يقود الناس إلى الحصول على استجابة.

هو أنهم يقدسون ويحترمون، بل ويخافون من الدينونة التي سيأتي بها الله. وتكلم المتقون للرب بعضهم مع بعض. فالتفت الرب إليهم وسمعهم.

وكتب أمامه سفر تذكرة للذين كانوا يتقيون الرب ويعتدون اسمه. وهكذا كان هناك جماعة من الناس استجابوا للأنبياء. هذه الاتهامات التي وجهناها ضد الله.

نحن نقول أن الله لا يهتم بسلوكنا، أو أن خدمة الله هي عبث، أو أن الله يبارك فاعلي الشر. هذا شر. نحن نخاف الله.

نريد أن نعيش بالطريقة التي يريدنا الله أن نحياها. ويلزمون أنفسهم بذلك. وفي الواقع يخبرنا أن النبي كتب أسمائهم في كتاب.

هناك استجابة محدودة. ولكن هناك استجابة حقيقية هنا. الآية 17 تقول هذا: "يكونون لي، يقول رب الجنود، في يوم أجمع مقتنياتي".

وأشفق عليهم كما يشفق الإنسان على ابنه الذي يخدمه. ثم ترى مرة أخرى الفرق بين الصديق والشرير، بين من يخدم الله ومن لا يخدمه. تعتقد أنه لا يوجد تمييز.

تظن أن الله لا يراقب. تظن أن الله ينفع المتقين. حسنًا، سيحتفظ الله بقائمة من هذه الأسماء.

لقد أخذ الله الأسماء. لقد كتبهم. الشعب الذي كان يخافه ويحترمه، الرب يباركهم.

الرب سوف يحفظهم من الدينونة. لكن المغزى من كل هذا هو أننا وصلنا إلى نهاية الأنبياء الصغار وما زالت القضية هنا هي الاستجابة المحدودة لكلمة الله. توبة محدودة.

وفقط أولئك الذين تابوا حقًا، وأولئك الذين يعيشون نوع الحياة التي ترضي الله حقًا، هؤلاء هم الذين سيتم إعفاؤهم في النهاية من الدينونة. وهكذا نصل إلى نهاية هذا. كان وقت فترة ما بعد السبي، حيث كان الله يعيد الشعب إلى الأرض، هو الوقت الذي تنتهي فيه الدينونة.

أعني أنه لم يعد ضروريا. لقد نالوا ضعفًا مقابل خطاياهم، هذا ما جاء في إشعياء 40. لقد انتهى زمن عبوديتهم القاسية، كما يقول النبي إشعياء.

ولكن في الأنبياء الصغار، حتى تلك العودة إلى الأرض ليست الاسترداد النهائي لأنه لم يكن هناك تحول كامل إلى الرب. وكما تحدثنا في الفيديو الأخير، فإن هذا النمط من الدينونة والخلاص سوف يستمر. انها سوف تستمر.

وسوف يتكرر الأمر في خدمة يسوع. سوف يتكرر الأمر في الأيام الأخيرة. وفي النهاية، سيستمر هذا النمط حتى يقوم الله في النهاية بعمل يشفي فيه ارتداد إسرائيل.

تذكر، هذا هو الحل في هوشع الإصحاح 14. أعتقد أن هناك عددًا من الطرق الأخرى التي سيقولها الأنبياء الصغار، انظر، نحن على دراية بهذا الموقف. نحن ندرك في التاريخ كيف أن شعب الله لم يستجب لكلمته.

وفي النهاية، يعمل الله على عكس ذلك. لقد قام الرب بعمل خلاص عظيم لإسرائيل عندما أخرجهم من مصر. لقد أنقذهم من العبودية.

هذا هو المثال الكلاسيكي للفداء في العهد القديم. لكن سيتعين على الرب في النهاية أن يقوم بعمل خلاص أعظم حتى يستحوذ في النهاية على قلوب كل الناس. والخلاص الذي يأتي من خلال المسيح، الخلاص الذي سيأتي به المسيح، في النهاية، عندما يبذل الله نفسه كذبيحة عن خطاياهم، سيكون هذا في النهاية هو الشيء الذي سيجذب شعبه إليهم مرة أخرى.

لذا فإن الرب سوف... وهذا النمط سوف يستمر. وسوف يتكرر هذا النمط حتى يشفي الله شعبه في النهاية. يقول يوئيل أن الرب سوف يسكب روحه على كل بشر.

يقول النبي زكريا إن الرب سوف يسكب روح التوبة على شعبه. الرب يطلب منهم أن يتوبوا. ولكن في النهاية سيكون على الرب أن يسكب عليهم روح التوبة.

يقول سفر أعمال الرسل أن موت يسوع جلب عطية التوبة. لكن في أعمال الرسل 3، لا يزال يتعين على بطرس أن يقف أمام الناس ويقول: توبوا، حتى تأتي أوقات الفرج. لذا، يمكننا أن نرى كيف أن مبادرات الله الخلاصية، وفي النهاية، الاستجابات البشرية لهذا التفاعل سوف تستمر.

إنه يحدث في عالمنا اليوم وسوف يستمر حتى الأيام الأخيرة. في الأنبياء، غالبًا ما يبدو أن الله سيقوم بعمل التوبة القسرية.

سأعطيهم قلبًا جديدًا. سأكتب القانون على قلوبهم. يقول حزقيال إنني سأعطيهم قلبًا جديدًا وأسكب روحي عليهم.

ولكن حتى عندما يقوم الله بهذه المبادرات الخلاصية، في النهاية، سيتعين على الناس أن يستجيبوا لذلك. وأعتقد أن هذه الوعود في الأنبياء، سوف يفوز بها الله في النهاية. وفي النهاية سوف يطهر الله شعبًا لنفسه.

سيشكل الله في النهاية شعب عهد جديد حيث يكون الجميع مطيعين لله. وهذا يذكرنا بالمكان الذي يتجه إليه كل هذا. لكن الطريقة التي نصل بها إلى هناك، أو توقيت كل هذا، أو العملية التي يحدث بها كل هذا، ستتحدد في النهاية من خلال كيفية استجابة الناس لله ولكلمته.

ولذلك فإن هذه الدراما الموجودة في الأنبياء الصغار ستستمر في العمل طوال التاريخ المستمر، حتى في عصر العهد الجديد. أريد أيضًا أن أؤكد وألاحظ شيئًا آخر. الأنبياء الصغار، وهم يتحدثون عن هذا وكيف سيشفي الله شعبه في النهاية . يمكننا أن نتصور العلاقة بين الله وإسرائيل وكأنها علاقة زواج.

في بداية سفر الاثني عشر، لدينا زواج محطم. لدينا علاقة هوشع النبي وزوجته جومر التي تعكس العلاقة الممزقة بين إسرائيل والرب. لقد خان إسرائيل الله والرب كزوجهم بنفس الطريقة التي خانت جومر هوشع.

لذا، فإن فكرة الزواج المكسور وعلاقة الحب المكسورة والعهد المكسور هي جزء من الرسالة الأساسية لسفر الاثني عشر. لقد تم تقديمه في هوشع 1-3 في بداية هذا. ومن المثير للاهتمام في سفر هوشع أن هناك عدة أماكن تتحدث عن محبة الله لإسرائيل.

ولكن في كل مرة يتحدث فيها هذا الكتاب عن موضوع محبة إسرائيل، فهو دائمًا شيء آخر غير الله. وعلى وجه الخصوص، فإنهم يحبون عشاقهم، هذه الآلهة الأخرى التي يعتقدون أنها قادرة على تلبيتهم، وتلبية احتياجاتهم، وإرضاء نفوسهم بطريقة لا يعتقدون أن الله يستطيع القيام بها. إن موضوع محبة إسرائيل هو دائماً شيء آخر غير الله.

حسنًا، كلمة محبة، أو كلمة محبة، تُستخدم في سفر الاثني عشر 28 مرة. المكان الوحيد الذي يتم فيه تناول محبة الله لإسرائيل، أو محبة إسرائيل لله في سفر الاثني عشر، هو في هوشع وملاخي. وتذكروا أنه في بداية ملاخي، لا تزال لدينا علاقة ممزقة.

لا يزال لدينا زواج مكسور لأن الرب يقول: أحببتك. ويفكر الناس في أين مررنا بالأزمة الآشورية، ومررنا بالأزمة البابلية، ونحن هنا في منتصف فترة ما بعد السبي، والأمر ليس بهذه الروعة على الرغم من عودتنا في الأرض. كيف أحببتنا؟ وهكذا، في نهاية الأنبياء الصغار، لدينا نفس المشكلة الموجودة في البداية.

لا يزال يتعين على الله أن يغير قلوب شعبه. ولا يزال يتعين على الله أن يحقق تلك التوبة. ولا يزال يتعين على الله أن يساعدهم على الدفع والعودة إليه.

في الآيات الختامية من ملاخي والقسم الختامي من ملاخي، يُذكِّر الله الناس بمحبته. ويقول في الإصحاح 3: 6: "لأني أنا الرب لا أتغير، لذلك يا بني يعقوب لم تفنوا". منذ أيام آبائكم حدتم عن فرائضي ولم تحفظوها.

ارجعوا إلي أرجع إليكم يقول الرب. هل تريد دليلاً على أنني أحبك؟ كيف أحببتك؟ حسنًا، انظر إلى حقيقة أنه في كل الأحكام التي أرسلتها ضدك، لم أدمرك تمامًا. ما زلت أعطيك الفرصة للعودة إليّ ومع ذلك لم يفعلوا ذلك.

وأخيرًا، يقول الله: سأرسل النبي إيليا. سأرسل رسولا أخرويا. وهدف ذلك النبي، هدف إيليا عندما يأتي في المستقبل، سيكون تحويل قلوب الآباء إلى أبنائهم وقلوب الأبناء إلى آبائهم.

لن تظل إسرائيل شعبًا منقسمًا بعد الآن، لأنه لن يتكون من أناس أشرار وأبرار. سوف تتحد قلوب الآباء والأجيال معًا لأن الله سيغير قلوبهم حتى يتمكنوا من طاعته واتباعه. تلك هي قصة الأنبياء الصغار.

على مر التاريخ، أعطى الله الناس فرصة العودة، فرصة التوبة ، فرصة التوبة. والأمثلة على ذلك محدودة، لكن في الأغلب لم يستمعوا للأنبياء. وسيرسل الله في النهاية رسوله لتحقيق ذلك.

لذا، فكرة العودة إلى الرب بأكملها، والوحدة الموضوعية للأنبياء الصغار، أتمنى أن أكون قد ساعدتكم على فهم ذلك بشكل أفضل قليلاً. أريد أن أتحدث عن شيء أخير، موضوع أخير وفكرة موحدة. الأنبياء، ككل، سيتحدثون عن يوم الرب.

يوم الرب ولماذا نسميه يوما ولماذا يشيرون إليه؟ هذا هو الوقت الذي كان فيه شعب إسرائيل القديم، عندما تحدثوا عن يوم الرب، يعتقدون أن هذا هو الوقت الذي يتدخل فيه الله مباشرة إما ليخلص أو ليدين. سيتدخل بطريقة دراماتيكية لإنقاذ شعبه. كان يتدخل بطريقة دراماتيكية أيضًا للحكم على أعدائه.

أعتقد أنهم أشاروا إلى هذا على أنه يوم الرب لأن الله كان قويًا جدًا لدرجة أنه سيهزم أعدائه كما لو كان ذلك في يوم واحد. في كثير من الأحيان، عندما كان الملوك يخرجون إلى المعركة في الشرق الأدنى القديم ويسردون إنجازاتهم، حتى لو كانت الحملة العسكرية قد تستغرق شهورًا لإنجازها، كانوا يقولون، في يوم واحد، هزمت عدوي. ميشا، عندما ينتصر على إسرائيل، رغم أننا نعلم أنها كانت معركة شديدة للغاية، يقول، منذ طلوع النهار حتى الظهر، قاتلت أعدائي، وهزمت إسرائيل، وأكلتهم بالكامل.

سيقول الأنبياء، إن الله محارب قادر على هزيمة أعدائه في يوم واحد، في لحظة واحدة، على الرغم من أننا نعلم أن يوم الرب هو في الواقع فترة ممتدة من الزمن. إحدى الدوافع الموحدة في الأنبياء الصغار هي فكرة أن يوم الرب يقترب بسرعة. مرة أخرى، أحد الأماكن التي نرى فيها هذا موجود في سفر يوئيل.

وهكذا فإن يوئيل، على الرغم من أنه يقع في نهاية فترة الأنبياء، حسب الترتيب الزمني، على ما أعتقد، وسنتحدث عن ذلك عندما نصل إلى الكتاب، فقد تم وضعه في المقدمة لأنه من حيث الموضوع يقدم لـ لنا هذه الفكرة من يوم الرب. ويقول يوئيل في الأصحاح 1 : 5: "استيقظوا أيها السكارى وابكوا، وولولوا يا جميع شاربي الخمر على العصير لأنه انقطع عن أفواهكم". لأنه قد صعدت على أرضي أمة قوية لا عدد لها.

وهذه الدينونة التي يجلبها الله على شعبه هي يوم الرب. الفصل 1، الآية 15، اسأل عن اليوم. إن يوم الرب قريب ويأتي كالهلاك من عند القدير.

الإصحاح 2، الآية 1، اضربوا بالبوق في صهيون، هتفوا في جبل قدسي. فلترتعد الأرض كلها، لأن يوم الرب قادم. انه قريب.

وهناك كل هذه التكرارات لكلمة يوم. الآية 2: ويكون يوم ظلام وقتام، يوم سحاب وضباب، ولم يكن مثل هذا الوقت. دينونة الله قادمة، وهو يوم قريب جدًا.

ولذلك، فإن فكرة دينونة الله على أنها يوم الرب هي موضوع متكرر في سفر الإصحاح 12. ويوم الرب، نحن كمسيحيين، نفكر في ذلك. قد نفكر في الأحداث المرتبطة بالمجيء الثاني.

هذا هو وقت ضيق يعقوب. هذه هي المحنة العظيمة. هذا هو الوقت الذي سيدين فيه الله الأرض بسبب الخطية الموجودة هناك استعدادًا لملكوته الأبدي.

لكن الأنبياء سيتحدثون عن يوم الرب كشيء قريب وبعيد وبعيد في المستقبل عندما يدين الله الأرض كلها. إن يوم الرب الذي يقول يوئيل إنه قريب في الإصحاح الثاني ليس هو الاختطاف. إنه ليس المجيء الثاني للمسيح.

إنه ليس وقت ضيق يعقوب في آخر الزمان الذي نقرأ عنه في متى 24. إنه الغزو القادم لجيش العدو الذي سيهاجم إسرائيل. هذا هو يوم الرب.

إستعد. وتذكر أننا تحدثنا في أحد الفيديوهات الأولى عن أن معظم التنبؤات التي يقوم بها الأنبياء، لا يزال حوالي 1% منها فقط يتعامل مع الأحداث المستقبلية. عندما يتحدث هؤلاء الأنبياء عن يوم الرب، فإنهم يتحدثون في المقام الأول عن شيء على وشك الحدوث.

وهكذا، يا يوئيل، في فترة ما بعد السبي، كان الناس يمرون بغزو الجراد الرهيب هذا. وقد تم القضاء على محاصيلهم. يقول جويل، انظر، دينونة أخرى قادمة.

جيش على وشك اجتياح إسرائيل، مثل سرب من الجراد. وهذا سيكون يوم الرب إن لم تتوبوا وتغيروا طرقكم. عاموس الفصل 5. النبي عاموس، تذكر، الوزراء في زمن الأزمة الآشورية.

ويقول عاموس هذا: ويل للذين يشتهون يوم الرب. لماذا يكون لديك يوم الرب؟ إنه الظلام وليس النور. يواجه عاموس شعب إسرائيل قائلاً: أنتم مشتاقون إلى يوم الرب.

تريد أن يأتي يوم الرب إلى هنا. أنت تؤمن أن يوم الرب سيكون الوقت الذي يدين فيه الله جميع أعدائك. ما فشلت في فهمه هو أن يوم الرب هو الذي سيدينك فيه الله.

أنت على حق بشأن حقيقة أن يوم الرب هو الوقت الذي يدين فيه الله أعداءه، ولكن ما أنت مخطئ فيه هو أنك لا تفهم أن إسرائيل هي عدو الله. وهكذا، أتصور أن شعب إسرائيل يتطلع إلى يوم الرب. الله سوف يتخلص من هؤلاء الآشوريين.

سوف يتخلص الله من هؤلاء البابليين، وسيكون ذلك يومًا من النور والخلاص. كانوا يتطلعون إلى يوم الرب بنفس الطريقة التي كان أطفالي يتطلعون بها إلى عيد الميلاد عندما كانوا أطفالًا صغارًا.

ولكن عاموس يقول: هوذا يوم الرب لا يكون يوم نور. سيكون يوم دينونة الله. أنت عدو الله.

أنتم من سيختبرون دماره. ويتابع قائلاً، ويقول بالنسبة لإسرائيل، سيكون يوم الرب كرجل يهرب من أسد. وابتعدوا عن الأسد، وأخذوا نفسًا عميقًا، ثم اصطدموا بالدب.

وبعد ذلك بطريقة ما يهربون من الدب ويتنفسون بصعوبة وثقيلة بعد كل ما كانوا يقومون به من الجري. يأتون إلى منزلهم، ويضعون أيديهم على الحائط، فيتعرضون للدغة ثعبان. لن تكون قادرًا على التهرب من دينونة الله أو تجنبها.

الآية 20: أليس يوم الرب ظلمة ولا نورا وظلمة ليس فيها نور. تمام؟ لذلك، يحذرهم الأنبياء من يوم قادم. إنه لا يتحدث عن فترة الضيقة.

إنه يتحدث عن الغزو الآشوري ثم مثال آخر على ذلك، إذا نظرنا إلى النبي صفنيا، صفنيا هو نبي آخر في سفر الاثني عشر. الموضوع الرئيسي لهذا الكتاب هو أن يوم الرب يقترب.

وليس بعد آلاف السنين. إن يوم الرب قادم، وهو قاب قوسين أو أدنى. صفنيا 1 الآية 7: اصمتوا قدام السيد الرب لأن يوم الرب قريب. لقد أعد الرب ذبيحة وقدس ضيوفه.

وفي يوم ذبيحة الرب أعاقب الرؤساء وبني الملك وكل اللابسين ملابس غريبة. سيؤثر يوم الرب هذا على شعب يهوذا في المستقبل القريب. الآية 10: في ذلك اليوم، يقول الرب، يسمع صراخ ونحيب من أماكن مختلفة في أورشليم.

الآية 12: في ذلك الوقت أفتش أورشليم بالمصابيح، وأعاقب الرجال الراضيين القائلين في قلوبهم: الرب لا يحسن ولا يسيء. لذا فإن هذا، مرة أخرى، ليس شيئًا طويلًا ومستقبليًا وبعيدًا على الطريق. إنه شيء على وشك الحدوث.

الآن، الجانب الآخر من يوم الرب النبوي هو أنك إذا ذهبت إلى فقرات مثل يوئيل 3 أو صفنيا 3، فإن يوم الرب القريب هو نموذج ليوم الرب المستقبلي. وفي ذلك اليوم، سيدين الرب الإله جميع الأمم. وفي ذلك اليوم سوف يطهر الله إسرائيل مرة أخرى.

لكن الفكرة النبوية عن يوم الرب قريبة وبعيدة. وهذا أيضًا أحد الأفكار الموحدة في كتاب الـ 12. ما تناولناه في هذا الدرس هو بعض الطرق التي كنا نسير بها عبر الكتب الفردية، والصورة الكبيرة، والقصة الكبيرة، ونحن بحاجة إلى أن نضع ذلك في الاعتبار ونحن نمضي في هذا.

كلمة الله هي مسألة حياة أو موت، وسوف يُدان الناس أو يُباركون بناءً على استجابتهم لذلك. ولكن في نهاية المطاف، هناك أمل في أن يشفي الله ارتداد إسرائيل ذات يوم، ويخلق لنفسه شعباً ملتزماً باتباعه وتنفيذ مشيئته. وهذا هو رجاء الرسالة النبوية التي تنبثق من هذه الرسالة الخاصة بهذه الدينونة الرهيبة التي ستأتي.

يوم الرب في الأزمة الآشورية، وفي الأزمة البابلية، وحتى في فترة ما بعد السبي. هناك أمل في مستقبل إسرائيل لأن الله سوف يشفي ارتدادهم وارتدادهم. هذا هو الدكتور غاري ييتس في سلسلة محاضراته عن الأنبياء الصغار.

هذا هو الدكتور غاري ييتس في سلسلة محاضراته عن الأنبياء الصغار. هذه هي المحاضرة الرابعة، نظرة عامة على كتاب الأصحاح الثاني عشر، الجزء الثاني.

