2

د.جاري ييتس، الكتاب الثاني عشر، الجلسة 27، 
زكريا، الجزء الأول
© 2024 غاري ييتس وتيد هيلدبراندت

هذا هو الدكتور غاري ييتس في دورته حول سفر الـ 12. هذه هي الجلسة 27، زكريا، الجزء الأول. 

هذه الدراسة والدراسة التالية ستركز على سفر زكريا ودور الأنبياء حجي وزكريا في العهد القديم وفي سفر الـ 12 هما النبيان اللذان يستخدمهما الله لتشجيع مجتمع ما بعد السبي على إكمال مهمة إعادة بناء الهيكل وما بعد ذلك للحديث عن التجديد الروحي والاسترداد النهائي الذي أمر به الله. سيجلب لشعب إسرائيل.

بدأ حجي خدمته في أغسطس عام 520 ق.م. ظل العمل في المعبد خاملًا لمدة 20 عامًا. العمل غير مكتمل.

يريد الله من الناس أن يكملوا هذا. المعبد هو مركز عبادتهم. إنه أمر أساسي في علاقتهم به، ويستجيب الشعب لرسالة حجي النبوية، وفي غضون ثلاثة أسابيع، يعيدون البناء فعليًا.

وبعد ذلك بوقت قصير أقام الله النبي زكريا، وفي الآيات الافتتاحية لرسالة زكريا نرى النبي يدعو الشعب إلى التوبة. يقول، إذ يُطرح هذا الموضوع، تذكر أن فكرة التوبة، الكلمة العبرية شوب ، التي تعني الرجوع أو الرجوع إلى الرب، ليست مجرد مفهوم مهم في الأدب النبوي ككل. إنه مفهوم مهم بشكل خاص في كتاب الإصحاح الثاني عشر.

إنها واحدة من تلك الأفكار الموحدة. ما لدينا في سفر الأصحاح الـ 12 بشكل عام هو في الغالب فشل الشعب في التوبة، وعلى مدى فترة الـ 400 عام خلال الأزمة الآشورية، والأزمة البابلية، والأزمة الفارسية، رفع الله مجموعة متنوعة من الأصوات النبوية والناس في أغلب الأحيان لا يستجيبون لهم. في كثير من الأحيان، يكون هناك رفض تام عندما يتم إرسال نبي مثل عاموس إلى بيته أو عندما يُطلب من نبي الدينونة مثل ميخا ألا يكرز بهذه الأشياء؛ الكارثة لن تحل بنا. الرب في وسطنا.

لكن هناك أمثلة محدودة على التوبة. في بداية سفر الإصحاح 12 لدينا قصة يوئيل والتوبة التي تمت أثناء خدمته ومازلنا ننظر إلى ذلك. لدينا التوبة المفاجئة للآشوريين وأهل نينوى عندما وعظهم يونان.

ثم لدينا هذا المثال الإيجابي في خدمة حجي وزكريا حيث يدعو حجي وزكريا الشعب إلى الأمانة لله والعودة إلى عمل إعادة بناء الهيكل، والشعب يستجيب لذلك. وفي غضون ثلاثة أسابيع من الوقت الذي يكرز فيه حجي، يقوم الشعب بعمل إعادة بناء الهيكل. يعبر زكريا عن ذلك ويتحدث عن الماضي في الآية 2 من الإصحاح 1، "غضب الرب على آبائكم".

وهذا هو سبب صدور هذا الحكم في المقام الأول. لذلك هكذا قال رب الجنود ارجعوا إلي قال رب الجنود فأرجع إليكم. لذا، دعوة لهم للاستجابة للكلمة النبوية أكثر من مجرد إعادة بناء الهيكل.

تجدد، وارجع عن طرقك الخاطئة، واسترد علاقتك مع الله، وعندما يحدث ذلك، يعد الله بالعودة إليهم. لذا، مرة أخرى، لدينا هذا التوازن بين مبادرات الله الخلاصية، وإعادة الله للناس إلى الوطن، واستجابة الناس لذلك. إذن، هناك علاقة متبادلة مع ذلك.

ارجعوا إليّ، وسأعود إليكم. في الآية 6، نعود مرة أخرى إلى فشل الآباء في الماضي، ولكن كلامي وفرائضي التي أوصيت بها عبيدي الأنبياء، أفلم تدرك آباءكم؟ وهذه هي القصة التي رأيناها تتطور في سفر الإصحاح 12. لم يستمعوا إلى المتحدث باسم الله، واختبروا الدينونة نتيجة لذلك. وكما يعرض زكريا ذلك أمام الشعب، يقول، فتابوا وقالوا كما قصد رب الجنود أن يفعل معنا بطرقنا وأعمالنا هكذا فعل معنا.

وهكذا يدعوهم النبي إلى التوبة، فيستجيب الشعب. إنهم يدركون، نعم، أنت على حق، لقد عوقب آباؤنا بسبب خطاياهم، والرب يعود إلى شعبه لأنهم رجعوا إليه. وعلى أساس هذه التوبة وعلى أساس استجابتهم، يعد الله الآن بمباركتهم، وكل من خدمة حجي في شكل أقصر وخدمة زكريا في شكل أطول توفر لنا التشجيع الذي يمنحه الله للشعب كما يقومون بهذه المهمة الصعبة المتمثلة في إعادة بناء الهيكل.

عندما عادوا من المنفى، لم يكن هذا هو الوقت المجيد الذي قد نفكر فيه في قراءة بعض الأنبياء السابقين. كان وقتا صعبا؛ كانت هناك صعوبات مالية، وكانوا لا يزالون تحت الاضطهاد الأجنبي، وكان هناك أعداء في الأرض لم يرغبوا في رؤية يهوذا تصبح مقاطعة قابلة للحياة، ولذلك كان هذا وقتًا محبطًا. ستكون عملية إعادة بناء الهيكل صعبة للغاية، ولن يكون هذا الهيكل شيئًا مقارنة بمجد وفخامة الهيكل الذي بناه سليمان.

لذلك، إذا كان هؤلاء الناس سيكملون المهمة التي ستستغرقهم فترة خمس سنوات تقريبًا، فسوف يحتاجون إلى تشجيع مستمر من الرب وأنبيائه. ولذلك فإن دور حجي وزكريا في كل هذا هو تحدي الناس لإعادة البناء عندما يستجيبون للتحدي لتشجيعهم. الله معك، وسيزودك بالموارد، وقد قدم لك القيادة التي تحتاجها في شخص زربابل وفي شخص يشوع، وسوف يكمل الرب هذا.

في نهاية المطاف، بعد كل هذا، سيكون هناك استعادة كاملة وكاملة ونهائية. لذلك، يتوب الناس، ويعودون إلى الله، ولكن إحدى القضايا التي سيتم تناولها في بقية سفر زكريا هي أن هذه التوبة ما زالت ليست توبة كاملة وكاملة. لن يختبروا كل البركات التي وعدهم بها الله، ولن يكتمل الاسترداد إلا بعد أن يعود الناس تمامًا إلى الله.

لذا، هناك الآن تجربة جزئية لبركات الاسترداد. ستكون هناك تجربة نهائية لم تكن بعد لذلك في الملكوت الأخروي المستقبلي. هذا التمييز بين الآن وليس بعد يقدم لنا الخطوط العريضة لسفر زكريا لأن الإصحاحات الثمانية الأولى من زكريا ستركز بشكل خاص على البركات التي يقدمها الله الآن وكل الأشياء التي يفعلها الله كما يفعل الناس. المؤمنين له وإعادة بناء الهيكل.

في الإصحاحات من 9 إلى 14، هناك المزيد من التركيز على الاسترداد الأخروي وليس بعد، والعودة التي ستحدث بعد العودة، والوقت الذي سيختبر فيه شعب إسرائيل كل البركات التي منحها الله لهم. هل تذكرون متى كان الأنبياء قبل فترة ما بعد السبي يتحدثون عن هذا الوقت؟ يقول إرميا النبي إن الرب سوف يرد الشعب إلى الأرض، ويكتب الشريعة على قلوبهم ويغفر خطاياهم. يقول النبي حزقيال أن الرب سيعطي شعبه قلبًا جديدًا.

قال سفر التثنية إن الرب سوف يختن قلوب الناس. ينظر بعض الناس إلى هذا النوع من الوعود ويكتبون عن حقيقة أنه يبدو أن الله سيتجاوز إرادة إسرائيل أو أن الله ببساطة سيفرض التوبة عليهم. لكنني أعتقد أن الفهم، كما تحدثنا سابقًا، ذلك الفهم وهذا التفسير للغة النبوية يفشل، جزئيًا، في فهم كيفية عمل البلاغة النبوية.

عندما يتطلع النبي إلى عمل عظيم سيفعله الله في المستقبل، غالبًا ما يتم التعبير عن الوعود بطريقة مطلقة وغير مشروطة. الغرض من هذا الخطاب هو تشجيع الأشخاص الذين يعانون من المنفى أو الدينونة وتذكيرهم بأن الله سوف يحقق هذه الوعود. لقد قطع الله التزامات ميثاقية معينة لإسرائيل، والله ذو سيادة بما فيه الكفاية، والله قوي بما فيه الكفاية بحيث سينتصر في النهاية في النهاية ويحقق الأهداف التي صممها.

هذه هي الطريقة التي تعمل بها اللغة النبوية. إذًا، يا إرميا وحزقيال، سوف يكتب الرب الناموس على قلوبكم. إن مشكلة خطيئة إسرائيل المستمرة هذه ستتم إزالتها وإزالتها.

حزقيال، الله سوف يمنحهم قلبًا جديدًا. ولكن عندما يبدأ وقت التحقيق نعود إلى مسألة كيف يستجيب الشعب لمبادرات الله الخلاصية؟ إن الوقت الذي يتطلع إليه إرميا وحزقيال عندما يعيد الله الشعب إلى الأرض هو هنا. الآن، بمجرد أن يأتي وقت الاكتمال، تصبح القضية هي توقيت هذا، وطريقة اختبارك لهذه البركات، والملء الذي تتمتع به هذه البركات في الجيل الحاضر اعتمادًا على كيفية استجابة الناس لمبادرات الله الخلاصية. .

وفي سفر حجي وزكريا نرى استجابة إيجابية لمبادرات الله الخلاصية. نحن نرى استجابة إيجابية للدعوة النبوية لإعادة بناء الهيكل. ولكن في الإصحاح 8: 16 و17، نرى أيضًا أنه لا تزال هناك حاجة لأن يعود الناس بالكامل إلى الله ويراجعوا طرقهم.

العودة إلى الأرض لم تكن كافية. في النهاية، عليهم أن يعودوا بالكامل إلى الرب بكل قلوبهم. وهكذا يقول زكريا النبي في الإصحاح 8 الآيات 16 و 17، كانت إلي كلمة رب الجنود قائلة: هكذا قال رب الجنود، صوم الشهر الرابع وصوم الخامس الشهر وصوم الشهر السابع وصوم الشهر العاشر يكون لبيت يهوذا مواسم ابتهاج وفرح وأعياد بهيجة، لذلك المحبة والسلام.

لذلك سيتحول حزن المنفى إلى فرحة الاحتفال. ولكن كيف سيحدث ذلك؟ بالعودة إلى الآية 16، تكلموا بالصدق بعضكم لبعض، وأصدروا في أبوابكم أحكامًا صادقة، واصنعوا للسلام. لا تفكروا في الشر في قلوبكم بعضكم على بعض، ولا تحبوا يمين الكذب لأجل هذه الأشياء التي أبغضها، يقول الرب.

إذن، نعود إلى رسالة الأنبياء قبل السبي. عندما يتعلم الناس ممارسة العدالة، سيسكب الله عليهم بركات العهد. عندما يعودون تمامًا إلى الله، سيتم تجربة البركات بالكامل.

ولذلك، فإن التوقيت والطريقة والطريقة التي يتم بها تنفيذ كل هذا هي أن هذه الوعود المطلقة غير المشروطة التي قطعها إرميا وحزقيال ستتحقق في النهاية، وستعتمد على استجابات الناس. لاحقًا، عندما يقوم الله بمبادرة الخلاص بإرسال ابنه والمسيح الموعود، فإن استجابة إسرائيل لمبادرة الخلاص تلك تعني في النهاية أن ملكوت الله سيأتي في مرحلة أولية، وبعد ذلك فقط في وقت لاحق في مراحله. النهائي في اكتماله النهائي. نحن، كشعب الله، نعيش حاليًا في زمن الآن وليس بعد.

لقد تم تدشين ملكوت الله ونحن نتمتع ببركات الملكوت وموت يسوع ودفنه وقيامته والعمل الذي قام به والذي أدى إلى صعوده عن يمين الآب هو أساس ذلك. ولماذا انتقلنا إلى ملكوت الابن الذي يحبه، كتاب كولوسي. لكن المملكة لم تصل بعد. لم يحدث الإدراك الكامل والنهائي لملكوت الله على الأرض.

شعب إسرائيل في حقبة ما بعد السبي، كما يعيشون في العودة من المنفى، يعيشون أيضًا في الحاضر وليس بعد من الاستعادة. لقد بدأ الله عمله الخلاصي الأخروي. لقد أعادهم الله إلى الأرض، لكن العودة لم تعيدهم بالكامل إلى الرب بعد.

وكما نفهم من كرازة الأنبياء، ستكون هناك عودة ما بعد العودة. لقد قال إرميا أنه بعد 70 سنة سينهي الله السبي. وسيعيد الله شعبه إلى الأرض.

يقول دانيال، من خلال رؤاه النبوية، أنه لن يمر 70 عامًا قبل أن يستعيد الله إسرائيل بالكامل. سيكون هناك 70 أسبوعًا من 7 سنوات. سواء فهمنا ذلك بطريقة حرفية أو ببساطة بطريقة رؤيوية للقول في وقت طويل جدًا، فإن دانيال يعكس لنا أن الاستعادة النهائية ستحدث في وقت لاحق بكثير من مجرد العودة إلى الأرض لمدة 70 عامًا .

إذًا هناك مسألة التوبة في سفر زكريا. يباركهم الله على توبتهم، ولكن هناك أيضًا اعتراف بأنها غير كاملة. ولتشجيع الشعب بشكل أكبر على إعادة البناء والمضي قدماً في التوبة وتجديد عهدهم مع الله، كشف الله لزكريا في عام 519 ق.م.، بينما كان الناس في خضم إعادة البناء، سلسلة من الرؤى الليلية. .

تحدث هذه في فبراير من عام 519 قبل الميلاد. لذا، فقد تم إعادة البناء لبعض الوقت. تمثل هذه الرؤى الليلية بعض التحديات التفسيرية بالنسبة لنا.

عندما نقرأ هذا، نتساءل، واو، ما هي بعض الرموز؟ لدينا شيء قريب جدًا من نوع الأدب الرؤيوي الموجود في سفر دانيال أو سفر الرؤيا. في الواقع، يبدو وكأنه شكل أو نوع من اللغة البدائية المروعة. ولكن في وسط كل الصعوبات التي تواجه هذا الأمر والاختلافات والفروق الدقيقة والتفاصيل المحددة لهذه الرؤى الثمانية، هناك حقًا أربعة أو خمسة مواضيع رئيسية تظهر في كل واحدة من هذه الرؤى.

أولاً، هناك فكرة أن الله سيدين الأمم التي اضطهدت إسرائيل وأرسلتهم إلى المنفى. لذا، سيكون هناك انقلاب بين وضع إسرائيل والدول. سيأتي الله باسترداد إسرائيل، وجزء من ذلك سيشمل إعادة بناء وتجديد أورشليم والهيكل، وهو أمر ضروري ومطلوب.

سيكون هناك تطهير للأرض وتطهير لشعب إسرائيل من خطيتهم. إن الخطيئة وعصيان الله والظلم الاجتماعي هي في الواقع قضايا كبيرة في فترة ما بعد السبي كما كانت في فترة ما قبل السبي. سيكون هناك أيضًا دور قيادي رئيسي ليشوع كرئيس الكهنة وزربابل كحاكم.

في الواقع، هذه ترمز إلى القيادة التي سيعطيها المسيح الموعود في نهاية المطاف. لذا، نعم، هذه الرؤى تقدم لنا بعض الصعوبات التفسيرية. إذا كنت تقرأها لأول مرة أو لم تقرأها منذ فترة، فقد يكون الأمر مربكًا للغاية، ولكن هذه هي الموضوعات الرئيسية التي تحاول كل هذه الرؤى نقلها.

إنهم جميعًا يتعاملون مع جوانب الترميم التي تحدث فيما يتعلق بإعادة بناء الهيكل والتشجيع على أن الله سيجعل هذا الأمر ناجحًا في النهاية. الرؤيا الأولى في الإصحاح 1، الآيات 8 إلى 17، هي رجل بين أشجار الآس، وتوفر أشجار الآس الغطاء والعزلة. ولكن هذا الرجل هو ملاك الرب، ويبدو أن لدينا مجموعة أخرى من الملائكة الذين خرجوا إلى أركان العالم الأربعة، واستكشفوا العالم، ووجدوا أن العالم في سلام وسلام. حماية.

الجانب المقلق في هذا هو أن هذه هي الأمم التي اضطهدت إسرائيل أو أخذتهم إلى المنفى أو جلبت عليهم كل أهوال الهزيمة والنفي. لذا فإن السؤال هو، لماذا تشعر هذه الدول بالارتياح، ولماذا تتمتع هذه الدول بهذا النوع من الأمن؟ فيطرح ملاك الرب سؤالاً ويقول شيئًا للرب. يا رب الجنود، رب الجنود، إلى متى لا ترحم أورشليم ومدن يهوذا التي غضبت عليها هذه السبعين سنة؟ فأجاب الرب كلامًا لطيفًا ومعزيًا للملاك الذي كلمني، وقال: إني غيور جدًا على أورشليم وصهيون والأمم التي ضايقتك واضطهدتك. لن ينعموا بالسلام والراحة لفترة طويلة لأنني بدأت في إحداث هذا الانقلاب حيث سأدين الأمم وأخلص شعبي.

الآن أعتقد أنه من المثير للاهتمام أن ملاك الرب يشعر بضرورة تذكير الرب بوعد الله من خلال النبي إرميا بأن السبي سيستمر لمدة 70 عامًا. حسنًا، يا إلهي، نحن في نهاية تلك الفترة، وإذا أمكننا التفكير في الفترة من 586 إلى 520، فهذا في حد ذاته يمثل تقريبًا فترة 70 عامًا. إذًا، يا الله، كم من الوقت قبل أن تفي بوعود عهدك؟ في وقت سابق، قبل أن يعود الشعب إلى الأرض، كان دانيال في دانيال الأصحاح 9 يسأل الله نفس السؤال، فيعترف بخطية الشعب، ويعترف بأنه جزء من ذلك، ويقول، "اللهم اغفر خطايانا".

لقد حان وقت انتهاء الدينونة وبدء عملية الاستعادة. لقد قطع الله هذا الوعد لشعبه، لكن الأنبياء والملائكة يشعرون أن دورهم هو تذكير الله بوعود العهد والصلاة في ضوء ذلك حتى يحقق الله ذلك. فيقول الله ردًا: إني على علم بوعودي.

أنا ملتزم بهم. سأقوم بالوفاء بها. حتى أن الرب يقول في إشعياء الأصحاح 62: "أقمت حراسًا على الأسوار".

ولسنا متأكدين هنا إذا كان الحراس شخصيات ملائكية أم شخصيات نبوية في ضوء زكريا ودانيال. قد يكونا كلاهما. ولكنني قمت بتثبيت هؤلاء الحراس على الجدران للصلاة ولتذكيري بالوعد الذي قطعته على نفسي خلال السبعين سنة. لذا، في ضوء ذلك، من المشروع تمامًا أن يصلي دانيال، "يا الله، تذكر وعود عهدك وحققها للملائكة لتذكير الرب بذلك".

وحتى عندما نتطلع إلى مجيء ملكوت الله في المستقبل، يقول بطرس أننا، كمؤمنين، قادرون على تسريع اليوم. وربما بنفس الطريقة التي يذكر بها دانيال وهؤلاء الملائكة الرب بوعوده، يطلبون منه تحقيقها؛ لقد أعطانا الله مسؤولية كأتباعه، كأعضاء في ملكوت الله، للصلاة من أجل وصول الاكتمال النهائي لذلك الملكوت. لقد علم يسوع تلاميذه أن يصلوا، ليأتي ملكوتك.

عندما نفعل ذلك، وبينما ننفذ عمل ملكوت الله توقعًا لذلك، نكون قادرين على تسريع اليوم. مرة أخرى، التوقيت الذي يجلب فيه الله البركات الأخروية يعتمد في نواحٍ عديدة على الطرق التي يستجيب بها الناس لتلك الوعود. لقد أعطانا الله، ضمن سيادته، هذا الدور لنكون جزءًا من ذلك ونصلي ونأتي بالملكوت والإتمام النهائي لوعود الله.

إذًا، يرتبط هذا بإتمام نبوءة الـ 70 عامًا والوعد بأن الله سيعيد شعبه ويردهم. الرؤية الثانية هي لأربعة قرون وأربعة حرفيين في زكريا الإصحاح الأول، الآيات 18 إلى 21. هذه القرون الأربعة تمثل الأعداء الذين اضطهدوا إسرائيل مرة أخرى.

وبدلاً من أن تكون إشارة محددة إلى أربع مجموعات مختلفة من الناس أو أربع إمبراطوريات مختلفة، شيء مثل ما لدينا في دانيال، ربما ما لدينا هنا هو أن القرون الأربعة تمثل النقاط الأربع على البوصلة: الشمال، الجنوب، الشرق، والغرب. قرن الحيوان هو رمز القوة. وعندما يوصف الرب بأنه قرننا أو قرن الخلاص، فهذا ما نتحدث عنه هنا.

في إحدى المرات، عندما أرادت مجموعة من الأنبياء الكذبة أن يعدوا أخآب بأنه سينجح في المعركة، ارتدى أحدهم خوذة ذات قرون وركض حوله وتحدث بأشياء ليقولها، هذا ما ستفعله تفعل لأعدائك. لذا فإن قرن الحيوان هو رمز القوة. إذا كنت لا تزال لا تفهم ذلك من منظور الشرق الأدنى القديم، يمكنك النظر إلى خوذة كرة القدم مينيسوتا فايكنج أو خوذة كرة القدم سانت لويس رامز، وما زلنا نستخدم نفس الصور.

ما يَعِد به هذا المقطع هو أن القرون الأربعة التي استُخدمت ضد إسرائيل، سوف يقيمها الله صانعًا. سيبتكر هذا الحرفي أداة أو أداة أو سلاحًا يؤدي إلى قطع هذه القرون الأربعة وإسقاطها. في الواقع لدينا هنا عكس الوعد الذي قطعه الله لإسرائيل في إشعياء الأصحاح 54، لن ينجح أي سلاح ضدكم لأن الله سوف يستعيد شعبه في النهاية.

لكن ما لدينا هنا هو عكس ذلك. هؤلاء الأمم، هؤلاء الأعداء، هذه الجيوش التي اضطهدت شعب إسرائيل والتي كانت لها قوة كبش أو حيوان ذو قرن، سوف يتعامل معهم الله في النهاية. في دانيال، الإصحاح 7 و8، تمثل القرون التي خرجت من الوحش قوة هذه الإمبراطوريات التي تضطهد شعب الله.

سيتعامل الله مع ذلك في النهاية، وسيُسقطهم ويهزمهم ويهلكهم. الرؤيا رقم ثلاثة، لدينا رجل يحمل خط قياس ويخرج ليقيس أورشليم. والسبب في ذلك هو أنه يقوم بأعمال المسح الأولية للتحضير النهائي لإعادة بناء الجدار.

وبينما هو خارج للقيام بذلك، التقى به ملاك وأخبره أنه لا داعي للقيام بذلك لأن القدس ستكون مدينة غير مسورة. ستكون المدينة كبيرة جدًا من حيث عدد السكان لدرجة أن الجدران لن تكون قادرة على احتواء ذلك. فبدلاً من أن يكون له سور وقائي حول المدينة، سيكون الرب نفسه سورًا من نار يحمي المدينة ويحفظها من غزو جيوش العدو التي تريد أن تأتي وتأخذها.

ماذا نفعل باللغة النبوية هنا؟ وهناك مقاطع نبوية أخرى، مثل إشعياء 60، تتحدث عن قدوم الأجانب وإعادة بناء الأسوار فعليًا. نحن نعلم أنه في العودة التي تمت عام 445 قبل الميلاد، يعود نحميا، والله يضع على وجه التحديد على قلبه إعادة بناء وترميم أسوار أورشليم التي هدمها البابليون ودمروها. وفي الواقع، لا يمكن للقدس أن تصبح مدينة قابلة للحياة إلا بعد حدوث ذلك.

إن المدينة التي لا تحتوي على هذا النوع من الجدران في العالم القديم كانت معرضة باستمرار لهجوم العدو. من الواضح أن اللغة هنا مثالية وبلاغية. إنه يشدد بطريقة مجازية، أولاً وقبل كل شيء، على البركة التي ستحل على إسرائيل، وعدد الأشخاص الذين سيعودون إلى هناك.

إنه يتحدث أيضًا عن حقيقة أنه حتى عندما يتم إعادة بناء الجدران، فإن الله هو مصدر الحماية النهائي لهم. ولم تكن أسوارهم تحميهم من البابليين لأن الله أسلمهم إلى أيدي البابليين. والآن الرب نفسه سيكون حاميهم.

هذا ما أعتقد أن هذه الرؤية تحاول التأكيد عليه، الأمان الذي سيمنحه الرب لشعبه. في كل هذه الرؤى، أعتقد أن لدينا أيضًا جانبًا الآن وليس بعد. هذه هي الأشياء التي سيفعلها الله للناس في المستقبل القريب.

هذه هي البركة. هذه هي الأحكام التي سينفذها الله في المستقبل القريب على أعداء إسرائيل. ولكن لا يزال هناك أيضًا هذا الجانب الذي لم يتم تطويره بعد والذي سيتم تطويره بشكل كامل في النصف الثاني من الكتاب.

هذا هو في النهاية المثل الأعلى لما ستكون عليه أورشليم في المملكة الأخروية. آمن تمامًا، آمن تمامًا، وسيكون الرب سورًا من النار حول المدينة. الرؤيا الرابعة في الإصحاح الثالث من سفر زكريا هي رؤيا يشوع رئيس الكهنة.

ما لدينا هنا هو تقريبًا نوع من السيناريو القانوني حيث يلاحظ الشيطان، المتهم، الذي سنتحدث عنه في ثانية واحدة فقط، الحقيقة، ونرى أن ملابس رئيس الكهنة مغطاة بالقذارة والبراز. أثناء عيشهم في المنفى، تنجّس يهوذا والكهنة والشعب والقادة قبل حدوث السبي. تذكر أن الأنبياء سيتحدثون عن فساد الكهنوت.

لذا، في ضوء ذلك، فإن كلمة "المتهم"، الكلمة العبرية، " الشيطان" ، لها قضية صحيحة هنا. هل هذا الكاهن مؤهل؟ كيف يمكن أن يحصل على التطهير ليقف ويخدم في حضرة الله؟ هذا سؤال حيوي جدًا لأنه إذا كان لدينا هيكل ولكن لا يوجد كهنوت مؤهل، فماذا نفعل بهذا؟ لذا، الرب، من المؤكد أن هذه ليست مؤهلات يشوع الشخصية هنا، لكن الرب في نعمته يقدم ملابس جديدة للكاهن. إنه يطهر الكهنوت حتى يتمكنوا من الخدمة والوقوف أمام الرب والعبادة في الهيكل والذبائح والصلوات وتعليم الشعب وإرشادهم من خلال الكهنوت الذي سيتم.

يبدأ بعمل نعمة الله حيث يطهرهم الله بنعمته. إذًا الشيطان يتهم الكاهن؛ انظر إليه، انظر إلى دنس ذلك. ينتهره الرب ويقول: أنا أطهر وأردهم.

ووعد الرب الكاهن في الآيات التالية، هكذا قال رب الجنود، إن سلكتم في طرقي وحفظتم حراستي، فإنكم تحكمون بيتي وتحرسون دياري. وسأعطيك حق الوصول بين أولئك الواقفين هنا. فاسمع يا يشوع الكاهن العظيم أنت وأصدقاؤك الجالسون أمامك، فإنهم رجال آية.

هانذا آتي بعبدي الغصن. لذا، لدينا عدة أشياء لنتحدث عنها هنا. الرب يمنح ثيابًا جديدة للكهنوت.

الرب يردهم إلى مكان الخدمة. وقال الرب ليشوع، هذا ليس لك فقط، بل لجميع الرجال الذين سيأتون بعدك، إذا كنت مخلصًا، إذا كنت ستصبح الكاهن الذي يريدك الله أن تكونه ، إذا كنت ستصبح كذلك النوع المناسب من الممثلين الذين صممهم الله ليكونوا الكاهن في المقام الأول، ثم يباركك الرب ويعطيك هذا المنصب حيث تخدم في حضوري للشعب. بالإضافة إلى ذلك، كان هؤلاء الكهنة الذين أعادهم الله إلى إسرائيل علامة تشير إلى أن الله لديه بركة أعظم يخبئها لإسرائيل.

وسيأتي الله أيضًا بعبده الغصن. وهكذا، عندما يذكر هذا الفرع، عمن نتحدث هنا؟ يُظهِر النبي زكريا مرة أخرى إلمامًا بالنبوات التي سبقته والأنبياء الذين كانوا إما يتنبأون في إسرائيل ويهوذا في فترة ما قبل السبي أو في زمن السبي نفسه. لقد وعد النبي إرميا أن الله سيقيم لبيت داود غصناً صالحاً.

ويشير هذا الغصن البار إلى الحاكم المثالي المستقبلي من نسل داود، أي المسيح، الذي سيحكم الشعب بالعدل والبر والسلام. وكان آخر ملك في السلالة في أيام إرميا هو صدقيا. الرب هو حقي. ولكننا نعلم أن هذا الملك لم يكن ملكًا صالحًا.

لذا، فإن النبوة التي يقدمها إرميا هي أن الحاكم الداودي المثالي المستقبلي، المسيح المستقبلي، سيكون حقًا غصنًا بارًا. سوف يحول الله بيت داود إلى مجرد جذع شجرة، ولكن مما يشبه الشجرة الميتة، سيأتي الله في النهاية بغصن صالح. إذًا، يتحدث هذا الفرع عن إحياء بيت داود.

في إشعياء الإصحاح الرابع، والذي أعتقد أنه مقطع آخر يخبر زكريا الإصحاح الثالث، يشير الفرع إلى الكرم والازدهار الزراعي والإنتاجية التي سيعيدها الله إلى إسرائيل. فهذا ما يُرمز إليه هنا من الفرع. الله يعطي وعداً ليشوع.

يعيده الله بنعمته إلى الكهنوت على الرغم من دنس الكاهن وعلى الرغم من تاريخهم الطويل في عدم قيادة الشعب في الاتجاه الذي ينبغي أن يتجه إليه. ولكن في النهاية هناك وعد يتجاوز هذا بفرع مستقبلي، فرع صالح من بيت داود سيجمع بين أدوار الكهنوت والملكية. في فترة ما بعد السبي لدينا زعيمان.

لدينا يشوع يمثل الكاهن. لدينا زربابل يمثل بيت داود. في النهاية، سيتم دمج هذه الأدوار في فرد واحد، الفرع، القائد الذي سيقيمه الله في المستقبل.

لذا مرة أخرى، لدينا التوتر بين الآن وليس بعد. إن ما يفعله الله الآن للكهنوت هو وعد وضمانة لما سيفعله الله ليس بعد فيما يتعلق باستعادة بيت داود. ولنا إشارة أخرى إلى الغصن وارتباطه بالكهنوت في زكريا الإصحاح السادس من الآيات 9 إلى 15.

أريد أن ألقي نظرة على هذا المقطع ونرى بعض الأفكار نفسها. هناك احتفال موصوف في زكريا الإصحاح السادس حيث يتم وضع التاج على رئيس الكهنة يشوع. فقال الرب للنبي خذ من المسبيين هذا الفريق من الرجال واذهب في ذلك اليوم إلى بيت يوشيا بن صفنيا.

وخذ منهم فضة وذهبا واصنع تاجا وضعه على رأس يشوع. لذا، هناك تقريبًا نوع من السلطة الملكية الممنوحة للكهنوت هنا. ثم جاء أيضًا في الآية 12: هكذا قال رب الجنود، هوذا الرجل الذي الغصن اسمه، فإنه ينبت من مكانه، وهو يبني هيكل الرب.

هو الذي يبني هيكل الرب، وهو يحمل المجد الملكي ويجلس ويتسلط على كرسيه. ويكون على كرسيه كاهن ويكون مجلس السلام بينه وبين التاج في هيكل الرب تذكارا للمساعدة. هذا مقطع معقد، ولكن مرة أخرى، يُعطى يشوع رئيس الكهنة سلطة ملكية، ولكنه يمثل أيضًا الفرع الذي سيبني بيت الرب.

في ضوء حقيقة أن زربابل، بصفته الممثل الحالي لبيت داود، هو الذي يعيد بناء الهيكل، أعتقد أن لدينا جانبًا الآن وليس بعد فيما يتعلق بوعد الغصن. بمعنى ما، فإن زربابل نفسه هو الاكتمال الأولي لهذا الفرع. ولكن هناك شخصية أبعد من هذا ستحكم في النهاية وتملك على العرش بطريقة لم تكن صحيحة بالنسبة ليشوع أو زربابل.

في النهاية، عندما يأتي المسيح المستقبلي ونعلم أن دور يسوع في العهد الجديد، سوف يؤدي تمامًا أدوار النبي والكاهن والملك. هناك بعض الأدلة النصية من قمران تشير إلى اعتقادهم بوجود مسيحين. كان هناك مسيح كهنوتي هاروني، وسيكون هناك أيضًا شخصية أكثر ملكية والتي ستكون المسيح.

وفي العهد الجديد، نرى هذه الأدوار تندمج في يسوع. لذلك، لدينا في فترة ما بعد السبي قيادة مزدوجة يقدمها يشوع وزبابل. وفي النهاية، سوف يقوم المسيح بهذين الدورين.

إن ما يفعله الله في مباركة الشعب واستعادته واستخدام قيادة زربابل ويشوع يرمز ويتنبأ بما سيفعله الله في النهاية من خلال المسيح. بعض الأشياء الأخرى عن رؤية التطهير والملابس الجديدة لرئيس الكهنة. نحن نعلم أن توفير الملابس للكاهن كان مرتبطًا بحدثين مهمين جدًا في التوراة.

تم توفير الملابس، ونرى هذا في خروج 28 و 39، في الوقت الذي تم فيه رسم الكاهن للخدمة. لقد تم تطهيره وتم تخصيصه لهذا الدور الخاص حيث سيمثل الله. لدينا هذا يحدث هنا أيضا.

ومع ذلك، في سفر اللاويين 16، نعلم أنه كانت هناك ثياب كهنوتية خاصة يتم ارتداؤها في يوم الكفارة. ولنا هنا ذكر في هذا المقطع العمامة التي يلبسها الكاهن على رأسه. أعتقد أن كلا من هذه الاحتفالات محتملة.

وهذا يشبه الرسامة الجديدة للكاهن، لأن الكهنوت يبدأ من جديد، وخدمة الكهنوت وخدمته تبدأ من جديد مع الهيكل الثاني. ولكن هناك أيضًا عملية تطهير تذكرنا إلى حد ما بما يحدث لأمة إسرائيل بأكملها وللكاهن في سفر اللاويين 16 في يوم الكفارة. تذكر، في يوم الكفارة، كان على الكاهن أن يقدم ذبيحة عن نفسه وعن الشعب حتى تتم إزالة قذارتهم ودنس خطيتهم، وحتى يُسمح لهم بالعيش في حضرة الله من أجله. سنة أخرى.

لدينا احتفال ورؤية لشيء مماثل في هذا المقطع في زكريا الإصحاح 3. يذكر مرقس بودا مقطعًا آخر يبدو أنه أبلغنا بهذه الرؤيا الرابعة. انها واحدة مثيرة جدا للاهتمام. في إشعياء 3: 16 إلى إشعياء 4: 6، لدينا خلع الثياب الفاخرة لنساء صهيون الغنيات اللاتي أصبحن متكبرات ومتكبرات ويعيشن حياة الخطية.

فنزع الله عنهم ثيابهم. وينزع الله العمائم والأغطيه التي على رؤوسهم. ثم يتبع ذلك الوعد في إشعياء 4، الآيات 2 إلى 6، بأن الرب سيطهر دنس صهيون ونار دينونته ستزيل في النهاية القذارة والزغل وخطية الأرض وغصنها. وينجح الرب وينجح في ذلك اليوم. لذا، أعتقد أن بودا على حق، ولا يسعني إلا أن أرى أن لدينا على الأقل إشارة إلى هذا المقطع أيضًا.

لقد تمت إزالة دنس دينونة السبي الذي حل على كل شعب إسرائيل ويهوذا. لقد حدث الوعد بالدينونة التطهيرية. لقد طهر الله شعبه، والآن تتحقق البركات المرتبطة بغصن الرب ويتم التمتع بها.

أعتقد أنه في إشعياء الإصحاح 4، غصن الرب هو صورة تستخدم للحديث عن البركة والازدهار وبركات العهد لخصوبة الأرض. في إرميا، يُستخدم الغصن للحديث عن بيت داود وداود المستقبلي المستعاد الذي سيجلس على العرش. كلا هذين الأمرين معروضان هنا.

إذًا، هناك الكثير مما يحدث في هذه الرؤيا بخصوص الثياب الجديدة التي يقدمها الكاهن. تعليق آخر. لدينا الاتهام هنا أو الاتهام الذي يتم توجيهه هنا.

لدينا هذه الشخصية : هاساتان ، الشيطان ، المتهم. والآن، في ضوء تقدم سفر الرؤيا، نفهم أن الصورة هنا هي في الواقع الشيطان أو الشيطان نفسه. في العهد القديم، الشكل الذي نراه هنا هو نفس الشيطان الموجود في أيوب الأصحاح 1 و2 الذي يقف أمام الرب ويتهم أيوب.

هل رأيت أيوب ولاحظته؟ يقول الرب للشيطان. يقول الشيطان ، حسنًا، نعم، ولكن السبب الوحيد الذي يجعله أمينًا ومستقيمًا وبارًا هو بسبب كل الطرق التي باركته بها. إذًا، هذا الشخص، الشيطان، كيف نفهمه وكيف كانوا سيفهمونه فيما يتعلق بإعلان العهد القديم؟ أعتقد أنه يمكننا ربط النقاط هنا في ضوء الإعلان الإضافي للعهد الجديد.

نحن نفهم أن هذا هو الشيطان، وهذا هو الشيطان. وفي رؤيا الإصحاح 12، يُدعى ويُشار إليه على أنه المشتكي على الإخوة. لكن بعض الناس جادلوا بأن ما لدينا هنا هو أن هناك فهمًا أقل وضوحًا لهذه الشخصية في العهد القديم.

ويشار إليه باسم الشيطان. إنه عنوان وليس اسمًا شخصيًا. ودور هذه الشخصية هنا هو أنه يبدو وكأنه في المشورة الإلهية، وهو وكيل نيابة.

ربما كان هذا هو الدور الشرعي الذي أُعطي لهذه الشخصية قبل الوقت الذي أخطأ فيه وتمرد وانقلب على الله. كانت وظيفته، إلى حد ما، التحقيق في العالم وتقديم هذه الحالات والحالات المحددة أمام الله للتأكد من بقاء العالم أمينًا له وتحديده. ولكن عندما تمرد الشيطان على الله وتخلى عن هذا الدور الشرعي، تحول ذلك إلى دور مقاومة الله وشعبه.

بعض المعلقين وبعض المترجمين الفوريين سوف يرون ببساطة محامي ادعاء شرعي هنا يعمل في المشورة السماوية. ثم في ضوء الإعلان اللاحق في العهد الجديد، نفهم أن هذا هو الشيطان. ومع ذلك، أعتقد أنه إذا نظرت إلى قصة أيوب وقصة زكريا هنا، فإننا نفهم أن هذا أكثر من مجرد شخص يقوم بدور المحامي الشرعي.

لديه نية شريرة وحاقدة في هذا المقطع وفي سفر أيوب. في سفر أيوب، لم يوجه اتهامات ضد أيوب فحسب، بل قام أيضًا بتلميحات معينة ضد الله وشخصيته. لذلك، في هذه المقاطع قد لا نفهمه بشكل كامل من منظور العهد القديم باعتباره إبليس، ولكن يبدو أن له دورًا خبيثًا.

حتى لو كان قد مُنح في الأصل الدور الشرعي المتمثل في كونه محامي الله المدعي العام وأن يقدم أمام الله أمثلة حيث قد يكون الأفراد أو المخلوقات الأخرى عصوا الله، فإنه يبدو أنه يسيء استخدام هذا الدور في المقاطع التي نراها في الكتاب المقدس. العهد القديم. في كثير من الأحيان، مصطلح الشيطان، وأعتقد أن هذا ربما يكون الاستخدام الأساسي لهذا، فهو يتحدث عن نوع ما من الخصم البشري. لذلك، نرى شخصًا هنا يلعب دورًا عدائيًا نوعًا ما.

نحن نفهم أن هذا هو الشيطان في ضوء الإعلان اللاحق. لقد وجه هذا الاتهام، ووبخه الرب قائلاً، بنعمتي، لقد قمت بتطهير الكهنوت، والآن سأستخدمهم لخدمة الله في الهيكل الجديد الذي بناه يشوع وزربابل. نذهب إلى الرؤية الخامسة.

أما الرؤيا الخامسة فتتعلق برؤية شجرتي الزيتون والمنارة الذهبية. كيف نتصور كيف سيبدو هذا أمر صعب بعض الشيء، لكن الرسالة الأساسية من هذا هي أن الله يقوي يشوع وزربابل بينما يقودان الشعب وينفذان إعادة بناء الهيكل. يشوع وزربابل هما شجرتا الزيتون اللتان تزودان بالزيت الذي يضيء السراج.

أعتقد أنه ربما يشير هنا إلى المصباح والشمعدان الموجودين في الهيكل والمسكن. في خيمة الاجتماع في سفر الخروج الإصحاح 25 نرى وصفًا للمنارة التي ستكون هناك لتمثل حضور الله ونور حضوره. يخبرنا أخبار الأيام الثاني الإصحاح 4 أنه كان هناك في الواقع عشر مناير في هيكل سليمان.

فالمنارة هنا تمثل، كما يبدو، نور حضور الله الذي كان يمثله الشمعدان في الهيكل. من خلال إعادة بناء الهيكل وتوفير الجهد الذي أدى إلى ذلك، أي قيادة زربابل ويشوع، كانوا يستعيدون حضور الله حتى يتمكن الشعب مرة أخرى من التمتع بحضور الله وعبادة الرب. لقد رأينا في مناقشتنا لحجي أن إعادة بناء الهيكل كانت قضية مركزية.

ومع ذلك، في النهاية، ليس يشوع وزربابل هما من أحدثا هذا لأنهما قاما بعملهما في تمكين روح الله. أعطى الرب هذه الكلمة الخاصة إلى زربابل الوالي لا بالقدرة ولا بالقوة بل بروحي قال رب الجنود من أنت أيها الجبل العظيم أمام زربابل تصير سهلا فيرفع حجر الزاوية وسط هتافات نعمة، نعمة لذلك. هذا هو الوعد: روح الله سوف يمكّن زربابل من إعادة بناء الهيكل، وهذا العمل سوف يكتمل.

الجبل العظيم المشار إليه في هذا المقطع يتحدث عن كل العوائق التي قد تعترض الطريق. كانوا يواجهون بعض العقبات الضخمة. وكان هناك نقص مالي.

كانت هناك صعوبات في العودة إلى الأرض ومحاولة إعادة بناء المدينة أثناء إعادة بناء الهيكل. وكانت هناك معارضة من الناس داخل الأرض. عندما كان الناس يفكرون في هذه الأمور، بدت هذه العقبات في كثير من الأحيان غير قابلة للتغلب عليها.

ولهذا السبب فإن إعادة بناء الهيكل كانت شيئًا تركوه جانبًا لمدة خمسة عشر عامًا. لذلك، يقول هذا الوعد أنه على الرغم من هذه الجبال التي أمامك، لن يقف شيء يمكنه في النهاية إحباط مقاصد الله أو منع زربابل ويشوع من إعادة بناء الهيكل. لن يفعلوا ذلك بقوتهم الخاصة.

وسوف يفعلون ذلك بقوة الرب. لذا، في الآية 9، هذه الكلمة المشجعة، ويمكنك أن تتخيل ما يعنيه ذلك لزربابل وللشعب. وقد أسست يدي زربابل هذا البيت.

ويداه أيضا تكملانه. فيفرح كل من ازدرى بيوم الأمور الصغيرة، ويرى الزيج بيد زربابل. لذا، في نهاية المطاف، سيتم الانتهاء من هذا العمل.

الرؤية السادسة، لدينا رؤية لفافة طائرة. يبلغ طول اللفافة الموصوفة في الإصحاحات الخامسة والآيات الأولى إلى الرابعة ثلاثين قدمًا في خمسة عشر قدمًا. يصف الكتاب المقدس لدراسة ESV هذا أو يصوره على أنه لوحة إعلانية طائرة.

هذه لفافة ضخمة وأعتقد أن هذه طريقة رائعة لتخيل ذلك. ماذا يحدث بالضبط هنا؟ لماذا لدينا لوحة إعلانية تحلق في السماء؟ هذا الدرج الطائر هو تذكير بالعهد الذي كان بين شعب الله وإسرائيل. اذكر سفر الوصايا في أيام يوشيا.

تذكر التمرير الذي تم العثور عليه في الهيكل. لذا فإن هذا تذكير بمسؤوليات العهد وهو عبارة عن لفافة طائرة عملاقة لتمثيل أهميته. ويقول أيضًا هنا على وجه التحديد أن ما هو مكتوب في هذا اللفافة هي لعنات العهد.

ولا يقتصر الأمر على حجم اللوحة الإعلانية فحسب، بل توجد كتابة على كلا الجانبين. لذا، هناك تحذير هائل هنا بشأن مدى إلحاح وأهمية إطاعة وصايا العهد حتى لا يضطر الناس إلى الاستمرار في تجربة لعنات العهد. اذكر أن حجي قال عندما لم يبنوا الهيكل ولم يكملوا الهيكل لم يفعلوا هذا. لقد جلب الله عليهم لعنات العهد المتمثلة في الحرمان الزراعي.

فترة ما بعد السبي كانوا لا يزالون يفتقدون الحبوب والخمر والكرمة بنفس الطريقة التي رأيناها في فترة ما قبل السبي. تُذكّر هذه العلامة الرسومية الكبيرة الناس بأنهم ما لم يطيعوا الله، فسوف يستمرون في تجربة دينونة الله. والآن بعد أن عادوا إلى الأرض، والآن بعد أن انتهى السبي، لديهم الفرصة لاختبار بركة الله.

ليست هناك حاجة، ليست هناك حاجة إلى المزيد من الحكم. ولكن إذا لم يطع الناس الله، فسيكون هناك المزيد من الدينونة. عندما ننظر إلى النبيين يوئيل وملاخي، اللذين خدما أيضًا في فترة ما بعد السبي، سنرى أنه كانت هناك مشكلة مع استمرار الخطية التي استلزمت المزيد من تأديب الله.

الرؤيا السابعة، ربما هي الأغرب من بين كل هذه الرؤى، هي المرأة في السلة في الإصحاح الخامس، الآيات من الخامس إلى الحادي عشر. وهذه الرؤية تكمل ما تحدثنا عنه للتو فيما يتعلق باللفافة الطائرة. أعتقد أن هناك تحذيرًا هنا من احتمالية السبي إلى بابل.

ما لدينا هنا هو أن لدينا امرأة تمثل الخطيئة الموجودة في الأرض. لقد عادوا مرة أخرى إلى الأرض، لكن هذا ليس كافيا. إنهم بحاجة إلى العودة الكاملة إلى الرب.

يتم وضع هذه المرأة في سلة صغيرة. يتم وضع غطاء معدني يزن ما يقرب من 70 أو 75 رطلاً فوق الغطاء. في هذه السلة التي تشبه ثلاثة أخماس المكيال، تم وضع هذه المرأة هناك.

الغطاء المعدني موجود للتأكد من بقائها هناك. ثم شخصيتان ملائكيتان، وهما امرأتان بأجنحة اللقلق، ترفعان هذه السلة وتطيران بها إلى بابل. أعتقد أن الصورة المعروضة هنا هي إمكانية حدوث المنفى مرة أخرى.

تم أخذ هذه المرأة، التي تمثل الشر والخطيئة في الأرض، إلى بابل. من الممكن أن يحدث نفس الشيء للناس إذا لم يتبعوا الرب. لذا، فقد حدث المنفى بالفعل.

قد نعتقد، حسنًا، أن الناس بالتأكيد تعلموا الدرس ولم يستمروا في طرقهم الخاطئة. ولكن إذا لم يرجعوا بشكل كامل إلى الله، وإذا لم يتخلوا عن ممارساتهم الظالمة، وإذا لم يبقوا أمناء للرب، فهناك احتمال لمزيد من النفي. الرؤية النهائية، ومرة أخرى، استكمال هذه الصورة للاسترداد والتجديد، وهذا الوعد الآن وليس بعد بما سيفعله الله لإسرائيل في المستقبل القريب وما سيفعله لهم في النهاية.

هناك رؤية لأربع عربات. أعتقد أن الرؤية التي لدينا هنا تكمل وتوازي بوضوح رؤية الكشافة على الخيول الأربعة ذات الألوان المختلفة في الفصل الأول. ما يحدث هنا هو أن هذه العربات الأربع ذات الخيول ذات الألوان المختلفة تنطلق إلى نقاط مختلفة من البوصلة، لتنفيذ دينونة الله وتحقيق العدالة في نهاية المطاف.

لذلك، كان دور الأنبياء حجي وزكريا هو تشجيع الناس على البدء في البناء، وبمجرد أن يفعلوا ذلك، تشجيعهم على البركة التي سيجلبها الله عليهم. في زكريا 5: 19، بينما كان الشعب في خضم عملية إعادة البناء هذه، حيث يختبرون كل الصعوبات والمشاق والصراعات المصاحبة لذلك، يعد الله بمباركة زربابل ويشوع.

يعد الله باستخدامهم لتحقيق الاسترداد والبركة. الرسالة المشجعة التي تظهر لنا عندما نقرأ سفر زكريا هي أن أمانة الله لشعبه في هذا الوقت العصيب من تاريخهم تشير إلى التحقيق النهائي لوعود عهده. يمكننا أن نثق في الرب ونحن نعيش بين الآن وليس بعد بنفس الطريقة التي فعلها الناس في أيام زكريا عندما رأوا أمانة الرب لهم.

هذا هو الدكتور غاري ييتس في دورته حول كتاب ال١٢. هذه هي الجلسة 27، زكريا، الجزء الأول.

