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阿摩司书，《亚述危机作为背景》
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这是加里·耶茨博士关于小先知书的系列讲座。这是关于阿摩司书的第五讲，以亚述危机为背景。

我们正处于小先知书研究的第五节，我们已经用介绍材料做好了准备。

现在，我们要开始研究小先知书的各个书卷。我们将从阿摩司书开始。首先，我想解释一下为什么我们要从阿摩司书开始。

在我们上几节课中，我们讨论了十二经书，这十二本书在文学上是统一的，而且犹太人至少在基督时代前两百年就认识到了这一点。但是，当我们看个别书卷时，我们不会遵循正典顺序，而是遵循基本上按时间顺序排列。你会记得，十二经书基本上是按时间顺序排列的。

所有带有历史注释和题注的书卷都遵循着一个基本顺序和进程，即从亚述时期到巴比伦时期再到后流放时期。但也有一些主题安排。何西阿书被放在前面，介绍悔改和叛教等主题，这可能是有原因的。

从时间上看，第一位在以色列北部王国传道的先知是阿摩司。我们也将从那里开始。所以我们将从那里开始我们的研究。

从很多方面来看，阿摩司都是一位典型的先知。所以我认为这是让我们了解这些先知的来龙去脉以及他们向以色列人民传达的信息的好地方。请记住，当我们阅读十二使徒书时，会发现八世纪有一群亚述先知正在向北方的以色列人民和南方的犹大人民宣讲亚述危机。

北方的先知包括阿摩司和何西阿。约拿也是北方王国的先知，他最终将在尼尼微城传道。弥迦和以赛亚是公元 8 世纪南方犹大王国的先知。

然后在十二先知书中，我们可以看到一群先知处理巴比伦危机。然后，最后四位先知是上帝派往流放后社区传道和教导的人。所以我想从阿摩司书开始，这是小先知事工的开始，谈谈亚述危机，为什么那是以色列历史上的关键时刻，当时发生了什么，为什么上帝派这些先知来，他们的使命和目的是什么。

上帝在公元 8 世纪兴起了古典先知，因为当时以色列正面临一场国家危机。早在摩西时代，申命记第 18 章第 5 节 18-15 节中，上帝就对摩西说，他将为以色列人民兴起一位先知。我们在介绍视频中看过这节经文，我们看到那里发生的事情是，上帝承诺他将为以色列人民兴起一连串的先知，向他们宣告，向他们宣告上帝的话语，基本上为以色列履行摩西在人民成长阶段所扮演的相同角色。

在先知职位的初期，撒母耳、拿单、以利亚和以利沙等先知主要负责为国王服务。但在公元 8 世纪，先知的职务以及这些写作先知的兴起（他们的信息被记录在希伯来经典中）的原因是，当时正值国家危机。他们不只是向国王传道。

他们不仅仅是以色列的造王者。他们正在向人民布道，呼吁人民在这场可怕的国家危机来临之前悔改。阿摩司在执行他的使命时，迫在眉睫的事情是亚述国正在成为一个强大的帝国。

他们希望向西方扩张这个帝国，这将包括以色列、犹大和叙利亚、巴勒斯坦的所有国家。在谈到公元 8 世纪之前，重要的是要了解以色列与亚述的历史可以追溯到公元 9 世纪。我想提几个事件。

公元前 853 年，我们知道亚哈王和叙利亚、巴勒斯坦国王联盟与亚述军队交战，并在卡尔卡尔战役中将他们打得不可开交。此时，亚述已将目光转向西方，参与这场战役的亚述国王宣称取得了巨大的胜利。但事实是，他们并没有进一步深入叙利亚、巴勒斯坦。

亚哈和来自叙利亚、巴勒斯坦的其他国王，这个联盟，很可能在这个时候能够抵挡亚述人，并阻止以色列成为亚述进一步侵略的目标。列王纪的有趣之处在于，亚哈在那里被铭记为以色列最坏的国王。他娶了耶洗别，这个邪恶的女人在以色列北部王国宣扬巴力崇拜。

因此，《列王纪》甚至没有提到在卡尔卡尔取得的这一重大成就，可能是因为《列王纪》的作者不想给他任何荣誉。《列王纪》的重点更多的是神学而非历史。因此，亚哈在抵抗亚述军队的伟大军事成就中甚至没有被提及。

这件事甚至没有被人记住，但在亚述铭文和亚述记录中却有记载。因此，我们知道，公元前 853 年，亚哈带着战车和大量士兵参加了这场战斗，他帮助叙利亚和巴勒斯坦的国王联盟抵抗亚述人。然而，12 年后，即公元前 841 年，我们知道亚哈的继任者耶户被迫向亚述国王萨尔玛那塞尔进贡并屈服。

除了《圣经》之外，黑色方尖碑中还有一项更有趣的考古发现，那就是耶户王在亚述王面前下拜的图画，以及他向亚述人进贡的铭文。此时，由于以色列国王和以色列人民的邪恶、叛教、罪孽和叛逆，《申命记》第 28 章的契约诅咒已经开始生效。上帝正在利用亚述人来惩罚他不听话的人民。

此时，我认为上帝正在向他的子民发出警告，提醒他们悔改，与他和好。这就是我们回到上个世纪，即公元 9 世纪的历史。有趣的是，在惩罚了以色列人之后，继亚哈和耶户之后，上帝也向以色列人展示了令人难以置信的仁慈和同情，因为他让他们从亚述帝国的国际统治中解脱出来，我相信，他给了他们最后的机会，让他们改变路线，改变方式，并按照他最初为他们设计的方式得到充分的祝福。

亚述王国进入了一段长期衰落时期。大约 50 到 75 年间，亚述王国一直在处理自己的内部问题。其中就包括财政问题。

亚述附近有其他国家的入侵。亚述人、亚述国王和亚述军队必须处理更接近本土的问题。上帝在以色列北部王国兴起了一位国王，他是这些国王中统治时间最长、最成功的一位。

他的名字是耶罗波安二世。我们在列王纪下第 14 章中读到，耶罗波安实际上已经能够将以色列的边界扩大到他们在分裂王朝时期所经历过的任何程度。多年来，以色列也一直与他们的近邻亚兰人或叙利亚人发生冲突。

耶罗波安扩展了以色列的边界和疆界。先知约拿，我们稍后将在本课程中学习，先知约拿是向耶罗波安宣布上帝将允许他扩大以色列边界的先知。我们从列王记下第 14 章中了解到，上帝赐予以色列的祝福的原因并不是因为以色列实现了民族复兴。

这并不是说以色列人突然间放弃了叛教并开始追随上帝。这只是上帝对他的子民表现出怜悯和恩典。耶罗波安二世的统治持续了 40 多年。

这并不是因为耶罗波安二世是一位虔诚的国王。事实上，考虑到他可能是以色列最成功、最有影响力的国王，带领以色列走向最繁荣时期，列王纪下第 14 章将向我们提及的关于他的一切，我们只找到了几节经文。

列王纪下第 14 章第 24 节说，他行耶和华眼中看为恶的事。他没有离开拿伯的儿子耶罗波安一世的所有罪孽。所以，列王纪中重要的不是他的政治成就，也不是以色列在此期间享有的繁荣，就像亚哈一样。

事实就是，他做了上帝眼中看为恶的事。以色列的所有国王，他们都犯了他们父亲耶罗波安的罪，这句话对他们来说都是真的。所以，上帝恢复了以色列的边界，上帝暂时让他们免受亚述人的迫害，这并不是因为以色列的正义。

这是因为上帝的仁慈和恩典。我们已经讨论了很多关于契约诅咒的内容，利未记 26 章和申命记 28 章，但上帝并没有简单地按照严格的报应原则对待他的子民。他不仅仅是一个说“你这样做，我会保佑你的”的上帝。

尽管数百年来，以色列人一直不服从上帝，反叛上帝，但上帝却对北国和南国都表现出了令人难以置信的怜悯。因此，上帝将怜悯以色列人民。上帝对南国犹大也做了同样的事情，因为《列王记》中经常告诉我们，尽管大卫王邪恶无比，但上帝还是为大卫留下了一盏灯，因为上帝曾立下盟约，承诺要建立大卫的王位，大卫的子孙将永远统治。

所以，在耶罗波安二世时期，列王纪下第 14 章第 26 节会这样说，请注意这里的重点，注意这里关于上帝的恩典和怜悯的陈述。它说，耶和华看见以色列的苦难，看到以色列的苦难非常痛苦。好的。

亚述入侵对叙利亚-巴勒斯坦的初步影响已经显现。以色列人与叙利亚人长期的冲突，失败，失去领土，以及由此带来的艰难生活条件。主看到以色列的苦难非常痛苦。

因为没有剩下任何一个人，无论是奴仆还是自由人，也没有人来帮助以色列。所以，在以色列没有办法摆脱这个问题的时候，上帝怜悯了以色列。第 27 节，但主并没有说他会将以色列的名字从天下抹去。

因此，他通过约阿施的儿子耶罗波安拯救了他们。所以，我认为我们必须记住，在公元 8 世纪亚述危机之前，我们已经看到了上帝恩典和怜悯的另一个例子。上帝在耶罗波安二世时期给了人民一个喘息的机会，以色列享受了这段令人难以置信的繁荣、祝福和财富的时期，这与他们以前历史上所经历的任何事情都不一样。

在南方，在犹大国南部，上帝也祝福了这个国家。在公元八世纪初至中期，犹大有一位国王，乌西雅，他的统治时间长，而且成功。犹大享受了一段繁荣的时期。

乌西雅去世那一年，我们在《以赛亚书》中得知，上帝呼召以赛亚传道，因为人民经历了这位长期成功的国王的统治。他们把他视为恩人。当他去世时，犹大王国也需要提醒，耶和华是你们的王。

他赐予你们这段祝福，但你们却背弃了他。不久的将来会发生什么？所以，在公元八世纪古典先知兴起之前，以色列享有巨大的繁荣。那么，这种繁荣和所有的祝福，以色列边界和边界的扩大，约拿给人民的积极预言，最终是否让他们回归上帝？我们想想，鉴于上帝为他们所做的一切，鉴于祝福，考虑到这是不配得的，这是否让人们悔改了？我认为我们非常了解人心，知道在旧约的不同时期，每当以色列经历巨大的繁荣时，上帝并没有引导他们走向上帝，让他们意识到上帝已经祝福了我们，上帝已经给了我们这片美丽的土地，而是实现了他对我们的承诺，尽管我们并不配。

这不但不能使以色列人感恩，反而使他们把上帝放在他们生活的次要位置，忘记他，信任他们的国王和人类领袖，而不是上帝。他们的生活、财富、繁荣和舒适不再以上帝为中心，而是以所有这些事物为中心。申命记警告以色列人，摩西非常明智地告诉他们，在他们进入应许之地之前，你们要小心谨慎，享受应许之地的一切祝福，享受上帝为你们提供的房屋，享受上帝赐予你们的城市。

你身处流奶流蜜之地。要小心，不要忘记主。我认为，在我们自己的生活中，我们意识到，每当我们拥有了一切所需，每当我们感到舒适时，我们就会倾向于意识到，或者倾向于忘记，我们最终依靠上帝来获得一切。

但这种祝福并没有引导我们追随上帝、侍奉他、感恩他给予我们的一切，反而使我们变得不知感恩。我们倾向于关注我们拥有的财富或财产，而不是把上帝放在我们生活的首位。我认为，我们美国人所享受的物质繁荣和西方人普遍的繁荣常常使我们远离上帝。

古代以色列也发生过这样的事。所以，我想让你想想阿摩司这样的先知的使命有多艰难。以色列正在走出这个时代，他们正处于历史上享受繁荣时期的末期。

在犹大，乌西雅统治时期也有类似的祝福和繁荣。对于南方的阿摩司、以赛亚或弥迦这样的先知来说，这有多难？他们很难说，你们享受的这种繁荣即将结束。而你没有意识到的是，当你享受这个美好时光时，当这个国家祝福和繁荣的时代到来时，你不明白的是，灾难就在眼前。

耶罗波安和耶罗波安之后的历代君王统治结束后，上帝将在公元 8 世纪中叶兴起。他的王朝将在此后不久终结。之后的历代君王都将软弱无能，最终将被亚述人统治。

阿摩司作为先知，站出来说服人们相信即将到来的审判有多困难？我可以想象，当人们经历了这个前所未有的繁荣时期时，他们会说，阿摩司，你在说什么？你为什么这么危言耸听？我们享受了国家幸福的美好时光。为什么上帝现在要惩罚我们？但这是古典先知的工作。在信息的紧迫性、信息的强度、有时愤怒的信息、极端的言辞、我们之前谈到的上帝愤怒的激流中。

原因是先知们必须唤醒那些经历过这段不可思议的祝福的人们。现在是审判来临的时候了。保罗·吉尔克里斯特说。

他说以色列的叛教是亚述帝国主义的催化剂。我们可以从政治和军事两个方面来分析亚述人在公元 8 世纪中叶成为统治帝国的原因。但神学原因、神学解释，即旧约告诉我们的，是上帝将要兴起这个伟大的帝国。

上帝将兴起亚述国王，让他们怀有帝国主义的图谋和欲望，因为上帝最终会利用这个国家。上帝将利用这些人惩罚以色列，惩罚犹大不忠于盟约。公元 745 年，这是所有这些讨论中意义重大的一年。

公元 745 年，亚述出现了一位新的充满活力的统治者，他的名字是提格拉特帕拉沙尔三世。提格拉特帕拉沙尔三世将成为新亚述帝国的创始人，这个帝国持续了 125 年。提格拉特帕拉沙尔是一位伟大的领袖。

他是一位精力充沛的国王。他是一位高效的管理者。亚述人的特点之一不仅是他们军队的效率、力量和威力，还有亚述领导人运用军队的管理技巧。

上帝将利用这位新的精力充沛的统治者和他建立的帝国，最终惩罚以色列，使以色列在公元前八世纪流亡。先知以赛亚将在以赛亚书第 10 章中谈论这一点。他将谈论上帝如何利用亚述帝国作为审判以色列人民的工具。

我想看一下那段经文。以赛亚书第 10 章第 5 节，主说，亚述啊，我怒气的杖，他们手中的杖就是我愤怒的杖。所以，主说，亚述军队不仅仅是提格拉特帕拉沙尔三世建造的强大军事机器。

亚述军队最终是我实施惩罚的工具。因此，提格拉特帕拉沙尔建立了新亚述帝国。他开始再次将目光投向西方，就像九世纪的亚述国王一样。

内部问题已经得到解决。亚述强大、强大，再次强大起来。他将开始调动军队，开始在叙利亚-巴勒斯坦开展这些战役。

主说，提革拉毗列色可能有他自己的计划和意图。他不仅仅是一位军事领袖。他不仅仅是一位伟大的国王。

他最终是我的工具，因为我是至高无上的，甚至统治着这个异教国王，甚至统治着这些异教军队。我认为，我们今天阅读旧约先知的好处之一是，我们想起了以色列的上帝统治着当今世界发生的一切事情。最终决定当今世界发生的事情的人不是我们的政治领袖。

我们经常说美国总统是地球上最有权势的人，但与上帝相比，他的权力终究算不了什么。上帝使用、控制和推动地球上的君王来执行他的意志和设计。从某种意义上说，上帝正在主宰这个巨大的棋盘。

人类的统治者、领袖、政府、军队和王国最终都要对上帝负责，对他们所做的事、他们所犯下的邪恶以及他们所应为之负责的罪恶向上帝负责。但是上帝，即使在他们邪恶、罪恶和叛乱之中，甚至有时国家和王国在上帝面前挥舞拳头，上帝仍然在实现他的旨意。当我读到先知书时，我想起上帝掌控着公元前八世纪世界上发生的一切。

今天，当我们读报纸时，我们应该记住，上帝掌控着 21 世纪世界所发生的一切。上帝知道中东正在发生的事情。上帝掌控着这一切。

我们国家正在发生的事情和所有危机，道德危机、经济危机，都是上帝掌控的。我们可以假装我们的政府或军队是最终的答案。甚至那些个人，甚至那些权力，最终都在上帝的掌控之下。

先知以赛亚会说，亚述，是的，他们是一个强大的国家，一个强大的帝国，但他们最终只是我手中的一根棍子，用来执行我的意志和实现我的目的。在巴比伦危机时期，先知耶利米会出现，对尼布甲尼撒和巴比伦人说了同样的话。在耶利米书第 27 章和耶利米书第 29 章中，先知耶利米会说，尼布甲尼撒是我的仆人。

这并不意味着尼布甲尼撒认识上帝。这并不意味着尼布甲尼撒与上帝有关系。这并不意味着上帝赞同巴比伦政府和军队所做的一切，因为最终他们将受到审判并为此负责。

但最终，从最终意义上讲，尼布甲尼撒是上帝的仆人，因为他正在执行上帝的目的和意图。耶利米在耶利米书第 50 章中说，尼布甲尼撒是锤子。巴比伦军队是上帝用来惩罚地球上人民的锤子。

这与以赛亚在这里所说的非常相似，他说亚述是我愤怒的棍子和我手中的杖。耶利米也将谈到主是最终带领巴比伦军队攻打耶路撒冷的战士。耶利米书第 21 章。

在耶利米书 27 章中，上帝将世界各国的统治权交给了尼布甲尼撒。他甚至让尼布甲尼撒控制地球上的动物。耶利米的言论本质上将尼布甲尼撒描绘成了新的亚当。

上帝利用这个异教国王来实现他的旨意。但耶利米还要说，在上帝利用巴比伦惩罚地球上的列国之后，在尼布甲尼撒击败、征服和摧毁的所有国家之后，在他们喝下上帝愤怒之杯之后，巴比伦人也将饮下上帝愤怒之杯和上帝愤怒之杯。他们不能独立于上帝。

当以色列人和犹大人民经历这些危机时，他们总是会想，难道公元八世纪亚述的诸神比以色列的诸神更伟大吗？如果耶和华上帝是至高无上的君王，那么亚述人怎么可能打败我们呢？耶和华上帝怎么会允许我们被这些军队打败呢？这是否意味着亚述的军队比耶和华的军队更强大？在公元六世纪和七世纪，当巴比伦人开始侵占犹大时，巴比伦的诸神比犹大的诸神更强大吗？这就是我们被打败的原因吗？旧约先知们想让人们从神学上理解这一点。上帝在这一切中并非无能为力。上帝实际上正在实现他的主权目标。

先知以赛亚在《以赛亚书》的后半部分也谈到了波斯国王居鲁士，上帝将在这个过程结束时兴起一个居鲁士，最终取代巴比伦人。他说，居鲁士是我的牧羊人。他甚至说，居鲁士是我的受膏者，希伯来语是 Mesiach，是弥赛亚的前身。

居鲁士是我的牧羊人和救世主。再说一遍，不是因为居鲁士敬畏以色列的上帝，也不是因为居鲁士是一神论者。我们从他的铭文和事情中知道他不是一神论者。

这并不是因为居鲁士承认上帝是唯一的真神，而是因为上帝将使用居鲁士和波斯人，就像他使用提格拉特帕拉色和亚述人，以及他使用尼布甲尼撒和巴比伦人一样。上帝掌控着整个过程。在公元 8 世纪，以色列和犹大即将进入这个国家灾难时期，他们正处于这些帝国势力的铁腕之下。

先知们希望他们知道上帝是至高无上的，上帝掌控着这一切。当我们教导先知，当我们向人们宣讲先知时，我认为有时我们提醒人们上帝掌控着国际局势是非常重要的。上帝知道一切国际恐怖主义，上帝有时甚至会利用邪恶的人和邪恶的国家来实现他的目的。

随着这场亚述危机在公元 8 世纪开始，先知们向人们传授了这种神学政治理解。先知以赛亚在第五节之后继续说道，亚述是我愤怒的棍棒，他们手中的杖是我的愤怒，我派他去对付一个不信神的民族。以赛亚甚至谈到以色列和犹大是一个不信神的民族。

以赛亚在其他地方将他们与所多玛和蛾摩拉作比较。这就是上帝要派亚述军队来对付他们的原因。但问题是，后来的亚述军队、提格拉特毗列色、尼布甲尼撒并不一定认识到他们正在实现上帝的旨意。

提革拉毗列色来以色列并不是因为上帝的命令，尼布甲尼撒来犹大也不是因为他知道自己在遵行上帝的旨意，归根结底，这些国王是在执行他们自己的帝国主义欲望和计划。亚述人向西方迁移并开始征服以色列和犹大等民族时，实际上犯下了可怕的暴行和暴力，而不是在做神圣的工作。先知以赛亚承认了这一点。

他在以赛亚书第 10 章第 7 节中这样谈到亚述王，但亚述王却不打算这样做。换句话说，他不打算来执行上帝的旨意。他的心里不这么想，但他心里想的是毁灭和剪除国家，而不是少数国家。

亚述王会看着以色列和犹大，他会说，这些王国和这些国家与我征服的其他国家有什么不同吗？撒玛利亚和犹大的偶像和图像比其他异教民族的偶像和图像和神灵更伟大吗？我要征服他们，就像我征服所有其他民族一样。当耶路撒冷城后来被南部王国辛那赫里布围攻时，亚述王会来到犹大人民面前，说，不要听希西家的话，也不要听你们的领袖说你们的上帝会拯救你们。你们的上帝在拯救你们方面并不比其他民族的神灵更有效，也不会更有效。

因此，由于这些亚述国王的亵渎，由于他们是人类统治者的一部分，他们在上帝面前挥舞拳头说，我们想做什么就做什么，因为他们最终是为了实现自己的帝国主义欲望，因为他们以暴力和可怕的方式做到这一点，上帝说，我将利用他们来实现我的目的。但我也会让他们为暴力和邪恶负责。所以，上帝利用了这些国王。

虽然上帝掌控着棋盘，但他并不参与提格拉特毗列色、辛那赫里布和所有这些亚述国王所犯下的道德恶行。我们对亚述军队和亚述人民的了解之一是，这是一个建立在暴力、流血和恐吓之上的帝国。当提格拉特毗列色的军队开始扩张并建立起帝国时，他们这样做的方法之一就是用军事力量和暴力恐吓周围的人民。

当我们查看亚述铭文、亚述记录和亚述艺术时，我们会看到亚述人对暴力、流血和军事征服的关注。例如，西拿基立王，即公元前 701 年将要包围耶路撒冷城的国王，在谈到他的敌人和军事征服时说道：我像肥牛一样迅速地将他们砍倒并保护他们。我像割羔羊一样割断他们的喉咙。

我像割断绳子一样割断他们的生命。所以，你对亚述国王所宣扬的暴力行为有一个大概的了解。公元七世纪的亚述巴尼拔在他的一篇铭文中这样写道，我用他们的血把山染成了红色，就像羊毛一样，其余的人，山上的峡谷和急流都被吞没了。

我从他们手中夺走了俘虏和财物。我砍下他们战士的头颅，用它们在他们的城市前建起一座塔。我烧死了他们的少年男女。

因此，当我们回顾整个历史，思考战争的恐怖，思考我们是多么憎恨战争，多么反对战争时，亚述人利用战争作为其战略的一部分，最终恐吓以色列和犹大等小国，迫使它们屈服。如果我们看看亚述艺术，我们会看到图画，看到城墙外堆放着被砍下的头颅的图像。我们看到尸体被肢解。

我们看到，在城市被攻占后，人们被钉在木棍上。这就是犹太人的遭遇，无论是以色列还是犹大，他们都被亚述人打败了。有一幅特殊的亚述艺术作品展示了亚述人的各种暴行。

在一幅画中，我们看到一名亚述士兵用棍棒将一名埃兰战俘打死。在另一幅画中，我们看到亚述士兵剥去一名埃兰战俘的皮，在他还活着的时候将他的皮割下来，作为一种酷刑。亚述士兵伸手进另一名战俘的嘴里，拔出他的舌头。

因此，存在这种倾向，我认为古代近东的所有军队都是如此。没有日内瓦战争公约，但这是亚述修辞中特别强调的一点。当辛那赫里布攻占犹大拉吉城时，他回到了自己的宫殿。他用征服拉吉的图画装饰墙壁，因为这是他职业生涯中最重要的军事成就之一。

有趣的是，当阿摩司和公元 8 世纪的先知们开始传教时，上帝正在带走一群残忍、暴力、在许多方面卑鄙的人，这些人对上帝有自己的计划，他们实施暴力，做所有这些可怕的事情。上帝正在利用他们作为审判不义之民的工具。我们在加拉太书中读到这样一个原则：人种什么，收什么。

我认为，如果我们想要整本圣经中收割和播种最有力的形象之一，我们可以想想公元八世纪发生在以色列和犹大身上的事。他们已经播下了数百年来对上帝的不顺服和不忠的种子。他们将要为这种罪孽付出代价。

先知何西阿会说，你们种下了祸根，以色列通过他们的邪恶、军事战略和政治联盟做到了这一点。你们将收获旋风。而那旋风就是亚述军队。他们将袭击以色列并执行上帝的惩罚。

当我们看到公元 8 世纪以色列和犹大因不顺服而遭遇的后果时，我们就会明白上帝的神圣性、上帝对罪孽的憎恨、罪孽的严重性及其后果。因此，提革拉毗列色将扩张他的帝国。他的军队将向西移动，他们将把以色列和犹大置于他们的权威和影响之下。

到了公元 722-721 年，以色列的北部王国将在那一年被亚述人攻陷。北部首都撒玛利亚被亚述国王攻陷。到那时，北部王国将遭受奴役。

北方十个支派将要灭亡，亚述将成为亚述的一个省份。南方犹大王国将渡过这场危机。但亚哈斯统治下的南方犹大王国也将成为亚述的附庸。

亚述人在公元 8 世纪末向南迁移；亚述人的记录显示，他们占领了犹大 46 个不同的城市，犹大王希西家被困，犹如笼中之鸟。但最终，由于希西家的信仰，由于他转向上帝，犹大得以幸免于难 140 年。但他们也将遭受亚述军队和亚述入侵的影响。

阿摩司和何西阿等先知的职责就是唤醒人们，让他们意识到这场危机。阿摩司出现在公元前 760 年至 750 年之间。这是耶罗波安二世统治时期的末期。

以色列一直繁荣昌盛。阿摩司的任务是宣告时代即将结束，现在上帝将开始审判他的子民。我认为，当我们回顾阿摩司事工的具体情况和时间时，有三四件事与阿摩司在以色列历史的这个特定时期的参与有关。

我想先读一下阿摩司书的前两节经文，介绍一下历史背景。在亚述危机中，阿摩司处于什么位置？阿摩司书 1:1-2 说，提哥亚牧人中的阿摩司得见耶和华的话，当犹大王乌西雅和以色列王约阿施的儿子耶罗波安在位的时候，就是地震前两年。好的。

因此，在这场更大的亚述危机中，阿摩司的传道时间有几点很重要。正如我所说，阿摩司传道的时间一般估计在公元前 760 年至 750 年之间。这意味着他实际上是这些先知的开端，这些先知将开始警告人们审判即将来临。

阿摩司还要再过 30 或 40 年才能完成他的使命。因此，对于那些经历过所有这些祝福和繁荣的人来说，要真正认真对待他的信息将非常困难。想象一下，如果你是阿摩司，试图说服这些人。这就是他在传道中遇到的困难。

阿摩司之所以经常把这个审判说得尽可能可怕，是希望最终严肃性会唤醒这些人。第二点是，阿摩司在以色列历史的这个特定时期的传道和信息的严肃性反映在他被召唤的环境中。好的。

我们在读第一节的时候可能没有注意到这一点，但经文说，这是提哥亚牧羊人中的阿摩司的话。提哥亚是犹大南部王国的一个城镇或村庄。上帝实际上呼召阿摩司离开犹大南部王国，在以色列北部王国传扬这个信息。

好的。这个信息非常严肃，阿摩司将离开犹大家乡，前往以色列北部王国宣扬这个信息。这也许能告诉我们先知在北部王国的地位。

如果上帝要找一位忠实的先知来传道，他就必须从南方王国召唤一个人来传道。因此，阿摩司要跨越南北边界，作为局外人、外国人和南方人中被憎恨的民族的一员，阿摩司要把他的信息带到北方并在那里传道。上帝还将召唤阿摩司摆脱与先知身份无关的职业和生活处境。

我们在阿摩司书第 7 章第 14 和 15 节中看到有关阿摩司被呼召的其他一些事情，以及关于此事的进一步陈述。最终，北方的一位祭司亚玛谢在阿摩司传讲了这个审判的信息之后，我们不知道他的事工到底持续了多久。可能很短的时间，也可能是几年，但最终，亚玛谢会说，不要再向我们传道了。

回家去，回到犹大去，不要再说反对国王圣所的话了。我们不想再听你的审判信息了。阿摩司会说，好吧，当上帝呼唤我时，当上帝说，我在这里只是因为上帝呼唤我，我既不是先知，也不是先知的儿子，而是一个牧人，一个桑树的修剪工。

但主让我不再跟随羊群，主对我说，去向我的子民以色列人说预言。所以，上帝在一个非常特殊的环境中呼唤了阿摩司。阿摩司并不是一个先知。

阿摩司说“我不是先知，也不是先知的儿子”，这句话有好几种不同的解释。有些人把这句话当成一个问题。“我不是先知，也不是先知的儿子”？有些人认为阿摩司区分了“先见”和“先知”两个事实，前者是犹大国的先知，后者是北方王国的发言人之一。

其他人认为阿摩司说，我不是一个邪教先知、国家先知或官方先知。但最自然的理解可能是，我并不是上帝的先知，直到上帝介入并干预我的生活，说，我希望你去以色列北部王国。从那时开始，阿摩司的使命就变成了先知和上帝的代言人。

因此，在这种特殊情况下，阿摩司不是先知，而是一名牧人。他是一名桑树修剪工。他是一名农夫。

上帝让他远离了这一切。这个信息的紧迫性在于，上帝会把他带走，让他动起来。作为一名神学院教授，我要么是一名学生，要么是一名教师，上帝从各种职业、政治、体育、法律实践和商业中召唤我。

上帝对人们说，我希望你们去，我希望你们为人类传教。人们响应了这一号召。这就是阿摩司所做的。

但是阿摩司被呼召的情况反映了他被上帝呼召去传讲的信息的严肃性。我认为关于阿摩司的呼召，还有一件事我们需要纠正。当我们谈到阿摩司是牧人和桑树修剪工，他从事农业和诸如此类的事情时，我经常听到人们把阿摩司描述成一个乡村农民或乡村传教士，上帝呼召这个乡村传教士去北方王国。

实际上，如果我们看看对阿摩司的描述，文本可能暗示了更多的东西。阿摩司书第一章第一节中用来描述阿摩司为牧羊人的词不是通常的希伯来语牧羊人词。而是 noqad 这个词。

而 noqad 这个词在列王纪下第三章第四节被使用，我相信这是唯一一个被使用的地方，用来描述摩押王米沙，说他是一个牧人。所以，这个词的暗示是阿摩司不仅仅是一个贫穷的乡村传教士，一个没有学问的人，而是一个拥有大量土地和大量牲畜的地主。他是一个牧人，是一个与国王平起平坐的牛群主人。

在他忙碌的生活中，在他拥有这么多财富的同时，上帝对他的呼召却十分严肃，上帝说，我要你去向北方王国宣告。我认为，阿摩司向那些人传达了他被呼召的情况，这是上帝向他们展示阿摩司来向他们宣告的信息的严肃性的一种方式。不幸的是，正如阿摩司所宣讲的那样，亚玛谢最终反映了人民的反应。

我们不想听这些。离开我们。第四件事是关于阿摩司的呼召，以及这个呼召的时机和它与亚述危机的关系，我们在阿摩司书第一章第一节中看到，这也是阿摩司事工结束后发生的事情。

请记住，第一节告诉我们，阿摩司在犹大王乌西雅和耶罗波安统治时期传道，这两个时期都是繁荣富足的国王，但他是在地震发生前两年传道的。我相信阿摩司传道的具体目的、设计和意图是向人们宣讲即将到来的审判，阿摩司向人们传道后，上帝向他们发出了警告。两年后，以色列和犹大发生了地震。

这是一个提醒，是一个警钟。这是上帝对以色列人民发出的又一次警告，提醒他们审判即将来临。我认为第一节中提到这个附带细节是为了说明这是阿摩司警告和审判信息的真实性。

上帝降下这场地震，是向他的子民表明更严厉的审判即将来临的另一种方式。考古学家已经向我们证实，阿摩司所说的那场地震确实发生过。在以色列北部的夏琐城，考古学家在地层 6 中发现了公元前 8 世纪夏琐城城墙遭到破坏的痕迹，这证实了这场地震的严重性。

上帝对即将发生的事情非常认真。上帝警告他的人民未来将要发生的事情。后来在流放后先知书中，在小先知书的末尾，我们在撒迦利亚书第 14 章第 5 节中看到了这句话。撒迦利亚书 14.5 说，你们要逃到我的山谷，谈论耶和华之日未来的审判，因为山谷将延伸到阿扎尔。

你们要像犹大王乌西雅年间躲避地震一样逃跑。那场地震影响深远，以至于在流放后时期，在以色列和犹大发生所有事情之后，他们仍然记得这件事。阿摩司的信息是对即将到来的审判的警告。

这是为亚述危机做准备。这次地震证实了上帝的子民需要认真对待这一信息。上帝呼吁人们在非常困难的情况下传道。

上帝呼召阿摩司为人民做好迎接审判的准备。上帝也呼召我们宣扬他的审判和救赎。他呼召我们宣扬这一点，即使这条信息不受欢迎，即使它不是人们想听的。

我认为，阿摩司忠于自己的使命，这提醒我们，上帝希望我们也这样做，如果我们忠实地宣扬他的话语，上帝就会奖励我们。

这是加里·耶茨博士关于小先知的系列讲座。这是关于阿摩司的第五讲，以亚述危机为背景。

