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这是加里·耶茨博士关于十二使徒书的系列讲座。这是第 14 讲，以色列的精神不忠，何西阿书 4-14，第 2 部分。

我们对何西阿书的研究帮助我们理解了这本书的布局和信息。信息的布局和这本书的布局是，在第 1 章到第 3 章中，我们关注一个故事，即何西阿和歌篾之间的爱情故事，以及它如何反映以色列的叛教和对作为其盟约伙伴的耶和华的不忠。

上帝与以色列的关系就像婚姻关系。上帝命令先知做一件令人震惊的事，娶一个放荡的女人，以此向以色列说明他们背叛上帝和亚述危机的严重性，警告他们由此将遭受的严厉审判。本书的其余部分，第 4 章至第 14 章，提供了以色列如何不忠于上帝以及他们如何成为不忠的伴侣的细节和具体细节。

它以一系列盟约诉讼的形式呈现，其中正式指控以色列犯有通奸罪。先知将以非常明确的方式向人们表明，这些都是你们对上帝不忠的方式。在这一切之中，希望可能会有悔改和回应，但我们看到一个反复出现的主题，即以色列不会回归。

他们无法回头。他们内心充满了淫乱的精神。他们没有回头归向上帝，没有实践正义，没有遵守诫命，而是通过不断增加异教仪式来回归上帝。

他们在床上向他哀号，并且自残。对以色列的这种控诉贯穿了整本书。请记住，在这三个周期的每一个周期结束时，也有一个复兴的承诺。

为了将本书连贯起来，我们正在寻找以色列对上帝不忠和不忠的四五种具体方式。这些精神通奸的指控是如何被证实的？以色列到底做了什么导致对他们的指控如此严重？第一，他们没有实践仁慈。他们没有履行契约的忠诚来回应主的仁慈。

具体来说，他们没有遵守上帝的诫命。他们既犯了社会罪，也犯了宗教罪。在讨论第三项指控时，我想特别关注对以色列人民提出的宗教指控。

阿摩司实际上是一位小先知，他非常关注社会罪恶。何西阿书中也包括这一点，但何西阿将重点放在宗教罪恶上。因此，对以色列提出的第三项指控，即他们不忠的妻子的第三个原因是他们崇拜其他神，并且是偶像崇拜。

这就是为什么我认为婚姻的比喻在何西阿书中特别恰当，因为以色列人崇拜偶像，崇拜迦南神巴力，也崇拜女性生育女神和一些令上帝憎恶的异教仪式。上帝告诉以色列人，当他们进入这片土地时，他们要崇拜主上帝。他们只能崇拜他。

他们不得崇拜其他神。任何崇拜其他神的人都将被处死，《申命记》第 13 章。如果古代以色列有一座城市提倡巴力崇拜，那座城市将被摧毁和消灭。

如果有先知鼓励人们信奉其他神和巴力，那么他们就应该被处死。这是一个严重的问题。许多人对《旧约》的道德信息有疑问，因为上帝命令以色列人消灭迦南人。

但是如果我们有时间进一步讨论这个问题，那么这个非常严肃的命令的原因是上帝想要确保迦南人的异教、不道德、不虔诚、偶像崇拜习俗不会成为以色列人生活方式的一部分。不幸的是，这正是我们看到正在发生的事情。他们不断被这些神吸引。

这是个问题，也是罪孽。以色列人在进入这片土地之前，在荒野中崇拜巴力，犯下不道德的行为。所以，这发生在他们进入这片土地之前。

然后，当他们来到那片土地后，以色列人非但没有成为周围人民的独特之光，引导他们敬拜真神，反而最终崇拜其他民族的神。现在，我们作为基督徒，从新约的角度来阅读这段经文，我们会问，这些人到底怎么了？他们为什么不停止这样做？是什么可能导致他们崇拜这些图像和偶像？他们认识真神，他们看到了他所做的伟大工作。他们看到了出埃及记。

他们亲眼目睹他带领他们渡过约旦河，亲眼目睹耶利哥城墙倒塌，亲眼目睹他将应许之地交到他们手中。

他们已经看到了伟大的奇迹。为什么？他们为什么不停止这种行为？巴力崇拜的吸引力何在？我们还认为，旧约圣经不断谈到罪恶和偶像崇拜的问题。幸好我没有这个问题，因为我家里没有偶像和假神。

除了偶尔向我的 50 英寸电视机鞠躬致敬外，我通常不崇拜图像和偶像。我的汽车仪表盘上也没有。但我们未能理解的是，偶像崇拜不仅仅是图像和偶像。

这不仅仅是向那些名字和我们所崇拜的神不同的神忏悔。偶像崇拜是内心的问题。在以西结书第 14 章中，当先知以西结质问人们偶像崇拜的问题时，这不仅仅是用石头或金属建造雕像的问题。

他说，你们在心中树立了偶像。我们不能看着《旧约》说，哇，这些人正在与偶像崇拜作斗争。这是一种持续不断的诱惑。

这对他们来说是个陷阱。他们为什么要这样做？我们没有这个问题。任何我们在心中树立的东西，只要它取代了上帝，成为我们终极信仰的对象，成为我们安全感和意义感的对象，成为我们为之付出精力和努力的东西，成为只应该献给上帝的东西，那都是一种偶像崇拜。

所以，这对我们来说非常有意义。我认为，当我们了解巴力崇拜的背景和迦南人所有的崇拜习俗时，我们就能理解，他们最终被这种崇拜所吸引，不仅仅是因为他们喜欢偶像和图像，而是因为巴力崇拜中有某种东西吸引着他们的心。现在有许多神被称为巴力或巴力。

这个词的意思就是“主”或“主人”。这个词也可以用来指丈夫。这个词本身并不是一个坏词，但迦南人用巴力这个词来表达他们对巴力的忠诚，将他视为他们的主、他们的国王和他们的主人。

在《何西阿书》中，有许多被称为巴力的神，有时我们用复数来指代巴力，这可能只是泛指非法神灵，也可能是指在这些地方遗址和圣所中巴力的个别化身，而这些地方和圣所最终代表着唯一的神——巴力。但在乌加里特发现的迦南文献以及迦南史诗和神话中，我们认识了这位神——巴力哈达德。我们对他有几件了解。

我认为，当我们了解了这个神是谁以及这个崇拜涉及什么时，我们就会明白为什么以色列人的心会被吸引到这个。当我们看到他们的心被吸引到对巴力和迦南诸神的崇拜时，我们就会明白，他们心中的欲望和情欲往往就是今天吸引我们进入各种形式的偶像崇拜的欲望。但巴力哈达被称为风暴之神，他确实是卓越的风暴之神。

他被称为云骑士。我们有一个著名的巴力雕像，保存完好，考古学家发现，雕像描绘了巴力骑在天空中。他一手拿着闪电，另一手拿着权杖。

他站在云层之巅。因此，当雨水、风暴或雷雨横扫天空时，雷声代表着巴力的声音。巴力是带来雨水和风暴的人。

因此，土地的肥沃程度取决于雨水，而巴力被视为雨水的来源。因此，在一个农业社会和一个依靠农产品维持生活和生计的农民国家中，以色列人不断受到崇拜这个神的诱惑，因为在它的背后，有繁荣的承诺。现在，如果我今天要设计自己的宗教，并且我想提出加里主义，我认为吸引人们加入该宗教的方法之一就是向他们承诺繁荣。

如今，有些基督教信仰形式确实宣扬繁荣昌盛的信息，我认为这与圣经本身的福音信息不一致，与基督教信息和基督徒生活的真正意义不一致，但它们都指向同一个目标。那就是上帝会赐予我们财富和繁荣。因此，以色列人其实并不与我们格格不入，因为他们崇拜石头和金属像。

他们和我们一样，被世俗之物、肉欲、今生的骄傲、眼目的情欲以及财富和物质祝福所吸引。这才是他们真正的动机。因此，从某种意义上说，他们的偶像崇拜与当今美国人的偶像崇拜没有什么不同，他们被消费主义和对财产、工作、事业、财富和繁荣的崇拜所驱使。

即使对许多基督徒来说，失去这些东西也会是一次重大的信仰危机。因此，我认为我们不应该因为以色列的崇拜者被这些偶像所吸引而将他们视为与我们不同，而应该看到他们之间的相似之处。在迦南人的史诗中，巴尔或巴力，我们将使用这两个术语来指代他，巴尔通过征服雅姆和混乱势力成为国王。

山姆是海神。因此，巴尔与以翻腾的海水为代表的混乱势力展开了一场战斗。山姆是海神。

他的盟友是河神纳哈尔。在迦南文献中，这股混乱的力量也由一条名为洛坦的七头龙来代表。因此，巴力在迦南万神殿中占据突出地位，因为当这些神（混乱的力量）威胁到其他神时，正是巴力出击击败他们、制服他们，将这些威胁文明、威胁生命、威胁生命安全的混乱之水置于原位并制服他们。

因此，迦南诸神和迦南人自己都承认巴尔是一位伟大的国王。迦南人为他建造了一座宫殿，在他击败这些混乱势力后，他被尊为国王。迦南文学中也有巴尔的记载，然而，巴尔最终在故事的某个时刻被死亡之神莫特打败了。

最后，巴尔虽然是一位伟大的国王，是风暴之神，但他战胜并制服了混乱之水。他被迫进入地下世界，而且他每年都这样做。在迦南史诗中，他最终被救了出来。

但是迦南人认为巴力是风暴之神和云之骑士，后来又被巴力打败，每年都需要被拯救出来，他们用这种方式来理解农耕季节。在庄稼播种和收获的季节，土地肥沃，这代表着巴力为人民带来的雨水带来的肥沃。然而，当巴力下到地下世界时，正是冬天，万物死亡，万物荒芜。

然后当他从地下世界出来时，这种情况又重复出现。所以，这又是对以色列人的诱惑。他们被这个神吸引，因为他为他们提供了人类自然崇拜的东西，繁荣、祝福、生计和生计。

他们是农民，他们需要这些农作物。所以，这就是崇拜巴力的背后原因，具体来说，这就是何西阿书 2 章 8 节所说的。以色列不知道是我给了她五谷、新酒和油，是我给了她金银，他们用这些来祭拜巴力。因此，我必按时收回我的五谷，按时收回我的新酒，并拿走我用来遮盖她下体的羊毛和麻，在她情人的眼前揭露她的淫荡。

他们把上帝的祝福归功于风暴之神巴力。我把这比作情人节。我去商店给我的妻子买玫瑰。

为了表达谢意，我的妻子为隔壁的男人做了晚餐。我不会像丈夫那样高兴。从更严重的角度来看，以色列对上帝不忠，因为他们信奉巴力。

主赐予他们这些东西。主赐予他们应许之地和这片流淌着牛奶和蜂蜜的地方。他们把这归功于异教神灵。

主说我要给他们一个教训。我要把那些东西拿走，他们就会明白我才是最终的根源。这样，主最终会让以色列爱他，他们不会再称他为我的巴力。

他们会称他为我的丈夫。任何崇拜巴力的想法最终都会被消除。这种认为巴力是他们繁荣和生育力之源的诱惑也反映在第 7 章第 14 节中。

他们没有从心底向我呼喊。他们没有悔改，没有转向上帝。他们在床上哀号，祈求谷物和新酒。

他们自残，他们反叛我。因此，当他们经历干旱和饥荒以及上帝警告他们的契约诅咒时，他们没有悔改，而是增加了异教仪式，自残，割伤自己。他们做的事情和巴力的先知在迦密山与以利亚的较量中所做的一样，因为他们相信那些神能够为他们带来祝福。

这就是动力。这就是《何西阿书》第 4 章第 12 节所描述的动机。淫乱的精神使他们误入歧途。

第 13 节。他们在山顶上献祭。他们在山上烧祭，他们进行涉及各种性不道德行为的异教仪式。

他们这样做是因为他们相信这些神是为他们提供这些资源的人。现在，这种罪恶最终不仅影响了以色列北部王国。它也影响了犹大南部王国。

这也是上帝最终也必须审判他们的原因之一。耶利米书中有一段话我想给大家读一下，我认为这段话反映了这种观念在以色列人和犹大人的心中有多么根深蒂固。巴力和生育之神迦南人要为我们的祝福负责。

当犹大人回顾他们的历史，谈论上帝让他们流亡时，耶利米正在埃及向一群犹大人传道，他们对耶利米说：至于你奉耶和华的名对我们所说的话，我们不会听从你。但我们会履行我们所发的一切誓言。我们会向天后献祭。

我想这里指的是迦南的生育女神。我们将像我们和我们的祖先、我们的国王和我们的官员一样，在犹大的城市和耶路撒冷的街道上向她倾倒我们的奠祭。因为当我们这样做的时候，我们有足够的食物，繁荣昌盛，没有看到灾难。

但自从我们停止向天后献祭和浇奠祭后，我们就一无所有，被刀剑和饥荒所吞噬。他们对现实的理解完全颠倒了。他们说，你知道，耶利米，我们被流放的原因，所有这一切发生在我们身上的原因，都是约西亚来了，进行了这些改革，让我们重新敬拜上帝，拿走了我们的亚舍拉和假神，烧毁了我们的祭坛。

如果约西亚不打扰我们，如果我们继续向天后献祭，如果我们坚持我们的生育仪式，一切都会好起来。所以，你要求我们完全忠于上帝；我们不会这样做，因为我们对上帝的忠诚剥夺了我们的繁荣。我的意思是，这是对现实的颠倒理解。

再说一遍，我们不是那种文化的一部分，我们不是这种环境的一部分。我们会说，他们怎么会这么想？他们怎么会认识真正的上帝，然后远离这些廉价的仿制品？他们怎么会拥有现实，然后转向如此虚假的东西？答案是，他们被自己的欲望所吸引，和我们有同样的欲望。他们也被他们文化中盛行的谎言所吸引。

你看，他们已经得到了真理。上帝向他们揭示了祂是唯一的真神，但他们周围流行的文化有着不同的信仰体系和精神。结果，以色列人接受了那个现实故事，而不是上帝向他们揭示的现实故事。

罗马书 12 章说，不要效法这个世界，只要心意更新而变化。我们必须努力不相信周围文化中盛行的谎言。作为美国人，我们必须努力不相信这种盛行的谎言：我们的价值由我们的财产决定，或者让我们在生活中感到快乐的东西是我们拥有的财富或我们享受的快乐。

上帝最终是我们欢乐、享受、快乐和祝福的源泉。但是，当我们相信文化中盛行的谎言时，我们就会像以色列人一样陷入偶像崇拜。因此，这个信息对我们来说非常真实。

同样的事情也发生在我们今天的生活中。纵观整个旧约，这是一场持续不断的战斗。这是一场持续不断的斗争。

他们将会反复地被引诱去崇拜巴力和假神。因此，旧约中将要发生的事情之一，我们在先知、诗篇作者和整个旧约文学中都可以看到，就是旧约的大部分内容都反映了对巴力崇拜的潜在争论。我认为，当我们能够理解这一点，并掌握在这个历史背景下发生的事情时，我们就会更深入、更全面地理解旧约。

《旧约》的作者们会经常把迦南人的形象、信仰和观念完全颠倒过来，说巴力不是风暴之神。巴力不是降雨之神。耶和华是独一的真神，是万物的创造者，是国王。

他是带来丰饶之人。他是制服混乱之力的人。因此，我们将看到迦南文本中与巴力崇拜相关的特定图像、思想、隐喻和主题在《旧约》中被以一种辩论的方式使用。

这里的意思并不是说《旧约》接受了周围文化的异教神话，而是它利用了那些文化观念。它利用了那些图像。它利用了人们理解的那些属于他们主流文化的主题，并利用它们来教导人们一个真理：只有上帝才能为他们提供一切。

因此，迦南文献会说巴力是驾云者。诗篇 68 篇第 4 节和旧约其他一些经文会说，不是的，主才是驾云者。我最喜欢的诗篇之一是诗篇 29。

有些学者甚至推测，这首赞美诗原本是一首迦南赞美巴力的圣歌。后来，这首赞美诗被收录、修订和改编，成为一首赞美主的歌曲。

在那段经文中，耶和华的声音出现了七次，就像在迦南文学中一样，史诗中七次用耶和华的声音来谈论雷雨期间的雷声。但诗篇 29 篇描绘的是一场始于地中海的雷雨。它穿过以色列北部，一直延伸到旷野。

经文说，当我们观察这场风暴时，上帝的声音就反映在风暴中。以色列人在这首赞美诗中敬拜上帝时，想要说，不是巴力在风暴中反映出他的力量、威力和伟大，而是耶和华。因此，要将上帝应得的荣耀归给他。

将荣耀和尊贵归于主，因为当这场风暴在天空中移动时，它提醒人们的不是巴力的伟大，而是耶和华的伟大，因为耶和华是创造者。迦南人相信他们的神居住在撒分山上。那是一座神圣的山。

诗篇 48 篇将说锡安山是撒丰山的高度。我想没有人会去耶路撒冷，自然而然地把它描述成一座雄伟的山峰。但诗篇 48 篇所做的是，它将锡安山描绘成一座宇宙之山。

这是唯一真神居住的地方。因此，在诗篇 46 中，当混乱之水肆虐、咆哮、翻腾，冲击耶路撒冷城时，正是耶和华制服了它。在诗篇 46 或以赛亚书 17、12 至 14 等经文中，地球上的国家被比作混乱之水。

再说一遍，征服雅姆的不是巴力，而是耶和华。耶和华在创造世界时征服了混乱之水，并将水安置在它们各自的位置上，但他也在整个历史中征服了混乱的力量。他在出埃及记中利用海洋击败了埃及军队。

同样，在诗篇 46 中，当锡安的敌人像混乱之水一样咆哮和翻腾时，耶和华是最终要征服他们并征服他们的人。同样，旧约并不相信存在河流之神或这些神话生物的神话观念。旧约只是使用了一种形象和主题，以一种人们能够理解耶和华是唯一真神的方式传达给当时的文化。

我认为，诗篇 74 是另一段直接反对迦南人关于巴力的思想、意识形态和想法的经文。经文中写道，上帝啊，我的王，你自古以来就在地上施行拯救。你曾用大能分开海洋。

你打碎了海中怪物的头。你粉碎了利维坦的头。我记得迦南文献中记载的洛塔恩是海中的七头龙，是混沌之水的一部分。

打败利维坦的不是巴力，而是耶和华。你把他当作荒野生物的食物。你劈开泉源和溪流。

你使永不停息的溪流干涸。所以，这里用的是创造的形象或画面：上帝是制服这些混乱力量的人。诗篇 104 说，主把利维坦放在海里与他一起玩耍。

利维坦并不是上帝必须征服的怪物，而是上帝创造并放在海里的生物之一，上帝与它玩耍。一位学者说，利维坦就像是他的橡皮鸭子。所以，所有这些都颠覆了迦南人的神学，并声称耶和华是唯一的真神。

以利亚和以利沙的故事旨在颠覆迦南人的神学。亚哈和耶洗别正在提倡对巴力的崇拜。他们正在将其定为国教。

那么，这对他们来说结果如何呢？他们相信巴力是降雨之神，他是驾云者。那么，当亚哈和耶洗别让以色列人效忠于那位神时，神做了什么呢？神让三年不下雨。在此期间，神带上先知以利亚，让他去服侍住在巴力家乡的叙利亚腓尼基妇女，她对食物、油和膳食的需求以及她生存所需的一切东西都由主的先知提供。

而以色列人民，他们本该敬拜上帝，却在敬拜巴力，正在饿死。这里有一个直接的争论，即上帝是提供这些东西的人，而以色列人将被剥夺这些东西，直到他们意识到这一点。当以利亚使叙利亚腓尼基人的儿子、这个女人的儿子、这个寡妇的儿子复活时，这提醒我们，主是能够战胜死亡力量的人。

这使得他比巴力更优越，因为巴力自己被蛾打败，必须下到地下世界。上帝完全掌控着死亡的力量。以赛亚书 25 章说，最终，当上帝终结死亡时，上帝将吞噬死亡。

这与迦南文献中我们看到的形成鲜明对比，迦南文献中死神蛾是吞噬者，一只嘴伸向星辰，一只嘴伸向地面，吞噬星辰与地面之间的一切。迦南人用这种方式表达死亡获胜，人人都会死。死亡的统计数据令人印象深刻，只有一人死亡，但《旧约》给人一种希望，即吞噬者将被吞噬。

巴力不能给人民带来这些。巴力本应是生命之神。最终，他给以色列人民带来的是死亡。

除了崇拜巴力之外，以色列人还崇拜女性生育女神。以色列人崇拜亚舍拉、阿什塔尔和阿纳特，她们是艾尔和巴力的配偶。以色列人也崇拜亚舍拉。

亚舍拉柱成为以色列宗教的一部分。在以色列和犹大的土地上，考古学家发现了许多这种女性生育女神的裸体雕像。以色列妇女，即犹大妇女，崇拜这些雕像，向她们祈祷，向她们献祭，因为她们相信这些雕像会生儿育女。

他们是生育力的源泉。主希望他们明白，而我就是生育力的源泉。你需要相信我。

除了生育和供养的整个概念之外，还有与之相伴的淫秽、不道德的生育仪式。神圣的卖淫成为以色列人崇拜的一部分。正如我们在之前的视频中谈到的那样，可能没有这种交感魔法的概念，即与妓女发生性关系最终会给土地带来肥沃。

或许只是因为将这些神灵崇拜引入以色列会促进不道德行为，并使其获得宗教认可。而卖淫是圣殿筹集资金的一种方式。再说一遍，如果我要创立自己的新宗教，如果我能推广一种能让人们富裕、繁荣并消除所有道德约束的宗教，我想我最终可以上网并拥有一些追随者。

这又是巴力崇拜和迦南生育女神崇拜的吸引力，也是上帝对我们的道德要求。我们不必遵循这些。我们可以按照我们肉体的指示和欲望生活，我们不必约束自己。

我们不必担心自己是不是一个神圣的国家，因为这些神会保佑我们。不道德和性变态是宗教习俗的一部分。再说一遍，以色列人与我们并没有太大的不同。

他们不只是被金属和石头的形象所吸引。他们被快乐、财富、所有这些东西所吸引，他们想要那些东西，而不是上帝给予他们的方式。上帝最终会以最深刻的方式满足我们的愿望。

他们以不正当的方式想要得到这些。我们追求的偶像或我们用来代替上帝的东西最终都会把我们引向同一个方向。因此，由于对巴力崇拜和迦南习俗的强烈渴望和吸引力，出现了一场争论。

整个《旧约》中都存在着争论。最终，这些神不会满足你，也不会满足你的需要。当我研究何西阿书时，现在回到我们的预言书，何西阿书中也存在类似的争论。

何西阿将以各种方式告诉人们，你们转向巴力是因为你们相信他会满足你们，他会满足你们所有的需求。在何西阿书中，有一个反复出现的主题，我称之为徒劳的信息，即巴力、他们的假神、他们的错误做法，事实上，他们转向上帝以外的任何事物最终都不会奏效。转向上帝以外的任何事物作为你最终的安全来源是一种失败的策略。

这最终将导致你走向死亡和痛苦，当你生命中除上帝以外的任何事物成为你虔诚的终极源泉时，你将无法体验上帝赐予你的那种完整的生活。因此，先知们会说，如果你转向崇拜巴力，最终你将体验到徒劳无功。先知耶利米在耶利米书第 2 章中说道，他们转向巴力，上帝给了他们雅尔；上帝给了他们毫无价值的回报。

耶利米书第 2 章第 13 节说，我的人民做了一件非常愚蠢的事。他们用与生命之水之源上帝的关系来代替上帝，转而使用破损的水池，这些水池永远无法蓄水，永远无法满足他们的需求。所以巴力无法满足他们。

第 2 章第 8 和 9 节，他们认为这是巴力为他们提供的。上帝将通过取消它来给他们一个教训。第 4 章第 10 节，他们将吃，但不会吃饱。

他们会卖淫，但不会繁衍。他们以为上帝会给他们更多的食物。但这不会发生。

他们认为崇拜生育女神会给他们带来祭品，供奉葡萄干蛋糕（这些葡萄干蛋糕是生育仪式的一部分），这样他们就能繁衍后代。这不会发生。第 9 章第 1 和 2 节。以色列啊，不要高兴，不要像其他民族那样自高自大，因为你行了淫乱，离弃了你的上帝。

你们爱上了各禾场上妓女的工价。这是异教徒的生育仪式。禾场和酒池不能养活他们，新酒也不能使他们失望。

他们不会留在主的土地上，以法莲却要回到埃及，在亚述吃不洁净的食物。你认为神会给你提供庄稼吗？土地不会出产。就像上帝在以利亚时代夺走雨水一样，上帝也会在何西阿时代对人们做同样的事情。

最终，他们最终会在亚述吃不洁的食物。这就是他们所作选择的后果。第 9 章，第 11 至 14 节。

回顾《民数记》第 25 章中的以色列历史。他们来到巴力毗珥，献身于可耻之物，他们变得像他们所爱的一样可憎。以法莲的荣耀将像鸟一样飞走。

没有生育，没有怀孕，没有受孕。所以，你可以想象一个生活在 8 世纪以色列的以色列妇女。她们在向这些假神祈祷。她们在向这些女神祈祷。

他们在家中摆放了这些雕像。他们给这些雕像带来葡萄干蛋糕和其他祭品，他们认为这些祭品会为他们提供食物。但上帝却说，不能生育，不能怀孕，不能受孕。

即使他们养育孩子，我也会让他们失去孩子，直到他们没有孩子。哇，上帝要把孩子带走。上帝要夺走他们的生育能力。

9、16、17。最后一节。以法莲被击打，他们的根枯干了。

他们虽然生了孩子，却不会结出果实。我会杀死他们心爱的孩子。我的上帝会拒绝他们，因为他们不听从他的话。

因此他们认为这些假神会给他们带来庄稼和孩子。但上帝却要剥夺他们这两者。这就是令人惊讶的事情。

其实这并不奇怪。这是人们早就应该知道的事情。他们所寻求的祝福的真正来源是谁？最终提供这些东西的人是谁？是主自己。

我的意思是，他们有一位神，他会赐予他们所有这些东西。他们想要一位他们能亲眼看见的神。他们想要一位受到异教文化和周围主流文化影响的神。

如果他们有信心去看待，他们就会意识到，主是一直承诺提供这些的人。所以，我认为，何西阿书中用来谈论上帝的一些隐喻，是对他们崇拜风暴之神巴力的直接回应。第 6 章，第 3 和 4 节。让我们继续认识主。

他的离开就像黎明一样确定。他会像阵雨和滋润大地的春雨一样来到我们身边。主的存在就像清新的雨露。

他们转向了错误的源头。他们的生活策略很糟糕。我们生活中的罪恶和偶像崇拜最终是一种愚蠢的行为，因为这是一种糟糕的生活策略。

第 10 章第 12 节说，你们要为自己栽种公义，就必收获慈爱。开垦你们的荒地，因为现在是寻求主的时候了，愿他降临，将公义的雨降在你们身上。上帝最终要做的，就是将公义的雨降在他们身上。

然后，当他这样做时，他们想要的雨水就会随之而来。最后，当我们翻到书的结尾时，我们会看到一些这样的陈述。第 14 章第 5 和 7 节，主说，当我医治他们的背道，当我爱他们，我就会像甘露一样滋润以色列。

他必如百合花盛开，如黎巴嫩的树木扎根，他的根必伸展开来。

他的荣美必如橄榄树，他的香气必如黎巴嫩的香气。他们必归回，住在我的荫下。他们必发旺如五谷。

他们将如葡萄树般开花，他们的名声将如黎巴嫩的葡萄酒般高贵。在小先知书中，以色列不断失去的三样东西是什么？他们失去了葡萄酒、葡萄树和谷物。当他们认出正确的来源时，主会将这些东西归还给他们。

上帝能够满足人们真正寻求的东西。我们内心真正的渴望最终是与他的关系。奥古斯丁说，除非在你身上找到安息，否则心灵是不安的。

以色列人转向这一切，就像口渴的人转向咸水一样。这些都不能使他们满足，也不能为他们提供食物。

上帝最终是这样描述自己的。他说，以法莲啊，我与偶像有什么相干？我必应允你，必顾念你。我如常青的柏树。

你们的果实来自我。因此，书中充满了无谓的争论和言辞，试图提醒人们，上帝最终会成为他们的安全之源。偶像崇拜是有问题的。

偶像崇拜的另一种表现形式和以色列对主不忠的另一种方式是，他们不仅崇拜巴力和假神，还崇拜牛犊神和他们圣所的神，他们也犯了背叛和偶像崇拜罪，反对主。请记住，亚伦在出埃及记第 32 章中带领人民犯了这种背叛罪，制造了金偶像。这些是带你离开以色列或埃及的神。

以色列人不应以任何形式的偶像来敬拜上帝。任何形式的偶像最终都会贬低上帝的性格和本质。即使上帝只是被看作骑在无形牛犊上的骑士，而牛犊被用来描绘上帝作为权力和生育之神，这也削弱了上帝的真实身份。

纵观以色列在北国的历史，当他们在耶罗波安一世为他们建立的但和伯特利圣所里崇拜金牛犊时，他们就生活在背道之中。第 8 章第 5 和 6 节这样说，撒玛利亚啊，我已弃绝了你的牛犊。我的怒火向他们燃烧。

他们要到什么时候才能摆脱无辜呢？因为这是以色列工匠做的，不是神。撒玛利亚的牛犊将被打碎。

因此，他们的牛犊神不但不能拯救他们，最终也会被打碎，就像摩西下山时亚伦的牛犊神被打碎一样。他们崇拜的圣所有很多，他们认为自己是在履行上帝的旨意，做上帝命令他们做的事情。这些圣所最终将被摧毁。

因此，何西阿在第 4 章第 15 节中说，以色列啊，你行淫，犹大却不可犯罪。不可进吉甲，不可上伯亚文、伯特利，就是神的殿，称为伯亚文，无用的殿，也不可指着永生耶和华起誓。所以他们也被误导了，他们继续以这种不正当的方式敬拜神，犯了耶罗波安的罪。

所以我认为，如果我们能以某种方式回到 8 世纪的以色列，当我们与那里的人交谈或观察他们的宗教习俗时，我们会看到，有些人仍然保持忠诚，他们是虔诚的耶和华崇拜者。而其他人则是虔诚的巴力崇拜者，他们信奉迦南诸神。但在这一切之中，我们和大多数人可能看到的是，存在着一种混合的信仰，既崇拜耶和华，又崇拜巴力，所有这些混合在一起，最终使人们感到困惑，完全是对主的不敬。

因此，这不仅仅是完全偶像崇拜的问题。巴力崇拜和耶和华崇拜的融合方式有很多。如果你调查过生活在 8 世纪的大多数以色列人，他们可能认为耶和华有一个女性配偶，即亚舍拉，就像巴力的崇拜者一样。

旧约圣经不断提醒我们，偶像崇拜的可怕之处之一是，当你崇拜这些偶像时，你最终会变得像你崇拜的神一样。所以，让我们思考一下。格雷格·比尔在他的圣经偶像崇拜神学中阐述了这一点。

在古代以色列，他们崇拜金牛犊。请注意第 4 章第 16 节是如何描述以色列的，以色列就像一头倔强的小母牛，倔强不已。主现在能像在广阔的牧场上喂养羔羊一样喂养他们吗？以法莲与偶像紧密相连。

别管他。喝完酒后，他们就去卖淫。所以，在《旧约》中，总有这样一种观念：你崇拜什么，就会变成什么。

所以，在何西阿书中，这意味着以色列已经变得像顽固的牛犊。他们已经变得像他们跪拜和崇拜的牛犊神。第 10 章第 11 节这样说，以法莲是一只驯服的牛犊，喜欢踹腿，但我却不顾惜她美丽的颈项。

但现在我要让以法莲负轭，犹大必须耕田，雅各必须自己耙地。如果你想要崇拜金牛犊，如果你想要成为一头倔强的小母牛，主就会把轭放在你身上，把你带走，让你被俘虏。第 11 章第 4 至 7 节，我用慈绳爱索和爱绳牵引他们。

我对他们来说就像一个减轻他们上下颚负担的人，我俯下身来喂养他们，上帝照顾着他们。但我的人民却执意要背弃我。第 10 章第 7 节，你变得像你所崇拜的那样。

因此，最终，何西阿书将提醒我们两个与偶像崇拜有关的严重问题。其中之一是，除了上帝之外的任何事物都无法满足我们。最终，当你崇拜这些假神时，你就会变得像那些神一样。

对于以色列来说，他们崇拜了牛犊神。结果，他们变成了一头倔强的小母牛。以赛亚要说，你们崇拜的神是哑巴，不会说话，听不见，没有眼睛看，没有嘴巴说话。

你已经变得和他们一样，对精神麻木不仁了。我认为，8 世纪以色列人之所以被赋予社会正义和暴力，部分原因是他们模仿了他们所信奉的迦南神祇的性格。亚哈和耶洗别用武力、暴力和谋杀夺走属于拿伯的土地是轻而易举的事，因为这是他们神祇的精神。

他们的神通过暴力夺取权力，夺走他们想要的任何东西。当你跟随带领你摆脱奴役、关心奴隶、爱护寡妇和孤儿的上帝时，你会感受到一种完全不同的精神。这就是以色列的上帝。

那才是真正的上帝。因此，当我们跟随主时，偶像崇拜仍然是我们的一个问题，何西阿书给了我们两个重大警告。如果你信靠上帝以外的事物，如果你把那个事物当成你只应该信靠上帝的东西，那么它不会让你满意。

它不会让你过上富足的生活。只有基督里的生活才能让你过上富足的生活。此外，无论你崇拜什么，你最终都会变成那样。

就像迈达斯，当他崇拜黄金并把它变成金子时，无论你崇拜什么，你最终都会变成那样。何西阿书提醒我们，为什么我们对主的忠诚和心灵保持纯洁，并只专注于他和献身于他是如此重要。主说你要全心全意、全力以赴地爱我。

我们意识到我们每天都无法做到这一点，但这是上帝最终引导我们实现的目标。这就是上帝希望与我们建立的关系。一种专一的爱的关系，我们完全、全心全意地对他忠诚。

这是加里·耶茨博士关于十二先知书的系列讲座。这是第 14 讲，以色列的精神不忠，何西阿书 4-14，第 2 部分。

