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莱斯利·艾伦博士，《以西结书》，讲座 3，后期使命，
耶路撒冷的迹象及其意义， 
《以西结书》3:16-5:17
© 2024 Leslie Allen 和 Ted Hildebrandt

这是莱斯利·艾伦博士关于《以西结书》的教学。这是第 3 节，后期委员会，耶路撒冷的迹象及其意义。以西结书 3:16-5:17。

我们来到了第三讲，我们从 3:16 开始学习，一直到第 15 章结束。

我要说的是，以防我最后忘记说，下一讲将涉及第 6 章和第 7 章。让我们从第 22 节开始，你就会明白我为什么想稍后再回到前面的经文。从第 22 节开始，遵循了 1:1 到 3:15 的模式。从第 20 节到第 24a 节，有一个神圣的、另一个神圣的异象，然后从第 24 节的后半部分到第 5:17 有一段神圣的演讲。因此，这种模式中存在着平行结构。

这种模式在 3:3 到 21 中被打破了。这些经文不是 3:3 到 21；而是 3:16 到 21。这说明以西结被任命为流亡者的守望者。

事实上，这是一项新任命。在我看来，这项任命与他之前的任命截然不同。我将继续尝试解释。

在 3:16 至 21 节中，以西结被赋予了守卫的角色，一旦有麻烦的事情发生，他就会发出警告。他要警告被掳的人，事情已经发生。希望他们能听从他的劝告，避免麻烦。

不管他们听不听，这听起来都与他早先作为审判先知的使命大不相同。无论如何，我们必须再次谈谈这本书的结构。我们在第一堂课中简要谈到了这一点：乍一看，这本书有一个按日期指示的顺畅的时间顺序运动。

我们从 593 年开始，稳步推进这本书。这将在第 8 章第 1 节中得到说明。在第 6 年，第 6 个月，第 5 天，传来了一条新消息。这就是《以西结书》的第二部分。

这是第 1 章第 2 节的发展。第 5 天是第五年。因此，我们稳步前进。这就是我们得到的印象。

读到一半，我们来到了高潮时期 587 年，也就是耶路撒冷被毁的消息传出的时候。我们从那里继续讲述新的救赎信息。这似乎是看待这本书的一种非常有效的方式。

确实，在我看来，它反映了这本书的第一版。但是我们也发现了一些变化——事实上是一系列变化——事情并不那么简单。

似乎还有第二版想要走一条不同的路线。我们首先遇到的是第二版。正如我在第一讲中所说，第 29 章中有一条针对埃及的信息。下一条信息突然闪现到 571 年，这甚至比 573 年第 40 章的最后日期还要晚。因此，在后来针对埃及的神谕中，我们发现了一个主题，即向前跳跃。

那里除了旧神谕外，还引用了另一个针对埃及的神谕。但我们已经向前推进了一步。我们处于不同的时间长度。

21 章 17 节中说得很清楚。现在，这表明了一种主题方法。我认为这里正在发生的事情是：我们有相同的主题：以西结的任命，他被上帝赋予了新的使命。

但我认为这实际上适用于他传教的后半部分。它与 5.8.7 之后的救赎信息相一致。如果是这样，那么我们必须非常仔细地思考。但我进一步思考，我们必须等到书中的其他章节，书中前半部分还有其他例子，我们不是 587 之前。毕竟，我们是在 5.8.7 之后。因此似乎有第二版，其中后面的材料按时间顺序移动，后面的材料在书中被向前移动。

似乎正在发生这样的事情。因此，除了第一版按时间顺序分为两个部分之外，我们还可以从另一个角度看待事物，它更偏向于主题，不仅在针对埃及的神谕中，还与更早的针对埃及的神谕相吻合，并与之并列。而且，我认为在后来的这个委员会中，我们将看到，这个守望者委员会与第一个委员会完全不同，它是一个绝对审判、彻底审判和别无选择的先知。

它必须到来。我们现在应该看到，流亡者拥有选择权。因此，这更多地属于救赎时期，也属于 587 名流亡者（包括 597 名流亡者）在接受救赎信息时所承担的责任，但与此同时，他们还被赋予了履行救赎信息并在救赎真正发生之前就与之和谐相处的责任。

回到那片土地，然后就是辉煌的时光。所以，在这种情况下，发生的事情是，当我们来到 3:16 时，我们看到了七天的结束，对吗？好吧，这接续了 3:15 ，不是吗？我坐在他们中间，惊呆了七天，他需要这段时间从异象和使命的震惊中恢复过来。但在七天结束时，主的话传到了我耳中。

好的，您觉得我们进展顺利。这是接下来发生的事情。但请看第 22 节。

然后主的手就降在我身上。在哪里？其实，第 22 节指的是第 15 节。它看起来像是第 15 节的延续。

因为我到了提勒亚毕，就是住在迦巴鲁河边的被掳之人那里。我坐在他们中间，惊呆了七天。在第22节，耶和华的手在那里降在我身上。

他说，起来，出去到山谷。我们就在那里。所以，22 节给人的印象是接续了第 15 节。

如果我没记错的话，七天结束时，即 16 节开始时，原本是第 22 节的序言。七天结束时，主的手就降在我身上，并且持续下去。但主的话临到我，随后的这个守望使命就悄悄地传了进来。

这确实是一种文学上的干扰，但是一种故意的干扰。故意的干扰。接着以西结的委托这个主题，让我们来思考一下以西结的另一个委托。

但我们将会看到，这是一项不同的使命，而且是在耶路撒冷沦陷后才真正生效的。现在，我为什么要这么说呢？好吧，我可以告诉你一些真实的事情，但你还不知道。在第 33 章中，我们更详细地记述了以西结被任命为守望者、哨兵或哨兵的过程。

接下来的第 17 节是摘录自第 33 章第 7 至 9 节的内容。这些内容在这里重复出现。这对于开始来说非常重要，因为当我们来到第 33 节时，我们已经越过了那道坎，我们似乎已经超越了成功围攻耶路撒冷和耶路撒冷陷落的阶段。

现在我们处于不同的时间框架中。所以这非常有趣，这也是我所说的内容的补充。这个守望者主题非常有趣，因为有一个更早的先知，不是更早，而是更早，就是耶利米。

耶利米书中提到了守望者的主题，它描述了早期的先知。在耶利米书 6:17 中，我为你们兴起守望的，要留心听号角的声音，但他们却说我们不听。事实上，我们在这里看到的这个委任记述，在第 3 章中以缩短的形式出现，在第 33 章中以完整的长篇形式出现，很大程度上是 6:17 的发展，如果在 597 年之前，在以西结被流放到巴比伦之前，在圣殿里值班，他有机会站在圣殿的院子里听耶利米讲道，并提出这个守望者的主题，我不会感到惊讶。

这就是本文以更长篇幅阐述的内容，并更充分地应用于以西结书的第二部作品。这个哨兵主题非常符合上帝子民的利益。基本论点是可以避免麻烦，并向人民发出警告，希望他们能听从。

希望他们能听进去。因此，这与之前被任命为绝对、不可避免的审判的先知不同，无论他们听不听。我们发现这里提出了两个小主题。

首先，以西结有责任充当守望者，警告即将到来的麻烦，以便以色列人采取预防措施并避免。凡人，我已让你们成为以色列家的守望者。每当你们听到我口中的话时，你们都要替我警告他们。

如果我对恶人说，你们必定要死，而你却不警告他们，也不说话警告恶人离开他们的恶行，以保全他们的生命，那些恶人将因他们的罪孽而死。所以，人们面临一个选择。人们要么活下去，要么死去。

首先，伊齐基尔有责任。伊齐基尔，这取决于你。一定要把这个消息传达出去，否则我会追究你的责任。

我会追究你的责任。如果你不传递这个信息，那就是你的错。因为第 18 节说，那些恶人将因自己的罪孽而死，他们没有听到警告，但我要向你追讨他们的血。

所以这是很重的责任。但是听众也有责任。他们听还是不听？他们最好听，否则他们会受苦。

但如果你警告恶人，而他们不离弃他们的恶行，不离弃他们的恶行，他们必因自己的罪孽而死，而你却保住了自己的性命。你会幸免于难。你已经尽了自己的一份力。

他们没有尽到自己的责任。因此，我们看到了这是多么鲜明的对比。这是一种新型信息的开始，它带有某种尾部刺痛。

在《以西结书》的前半部分，在那些关于彻底审判的章节中，你会看到这些带有刺痛的救赎预言。以及履行上帝旨意的责任。稍后，我将区分大写 J 的审判和小写 J 的审判。耶利米的第一个使命就是大写 J 的审判。但是，在 587 年之后，仍然需要小写 J 的审判信息。各位，我们现在谈论的不是绝对的彻底毁灭等等，而是无法避免的彻底审判。

但我们谈论的是神子民中的一群人或个人，他们如果偏离神的道路，就会陷入麻烦。他们仍然会遇到麻烦。因此，必须发出这个警告。

因此，尽管以西结是救赎的使者，但仍涉及一些审判。我们稍后会看到，很久以后，新约圣经知道这一点。对于基督徒来说，仍然涉及一个小写的 J 的审判。

但我们在这里。这是以西结的警告。这个警告是，如果那里有人坚持走自己的邪恶之路，上帝就会进行报复，那么，他们就会有麻烦。

他们有麻烦了。但如果以西结警告他们，哦，对不起，他们悔改了，那就太好了。这就是机会。

在第 18 节中，你看到了这样一句很棒的话，即这样做的目的是为了拯救他们的生命。你给他们一个警告；他们听从了警告，并且悔改了。哦，对了，他们会活下去。

这让我们了解到以西结书救赎神谕中的一个非常重要的词，即生命，名词生命，动词生活。它非常重要，在耶利米的救赎神谕中具有完整的意义。与流亡的实际死亡相反，还有重返故土的希望。

他们现在就可以期待那种生活。所以，这是救赎信息的一部分。事实上，如果你翻到第 33 章第 11 节，这一节没有被摘录并放回到第 3 章，那么你会发现有一句话说，上帝确实关心流亡者的利益。

主耶和华说：我指着我的永生起誓，这是 33:11 的经文：“我断不喜悦恶人死亡，惟喜悦恶人转离所行的道而活。你们回头吧，回头吧，离开你们的恶道。你们为何要死亡呢？”这就是事实。

这就是完整的信息。所以，这是上帝的恩典，发出这个警告。所以他不必惩罚他们。

他不必将这个审判以小写字母 J 的形式施加于流亡者中的个人或恶人群体。因此，这是一节非常重要的经文，它构成并支配着这里的守望者使命。上帝的最终旨意是给予那些摆脱不良生活方式的人新的生活。

但救赎不是无条件的。上帝的子民，流亡者，有这个义务。他们仍然是流亡者，但他们期待着新的生活，甚至现在就期待着这种生活。

但那些坚持这种不良生活方式的人，他们应该受到上帝的惩罚。但这种生活取决于悔改和良好的生活。新约中有一段引人入胜的引文，学者们认为它很大程度上取决于第 3 章和第 33 章以及守望者的主题。

它出现在希伯来书第 13 章第 17 节末尾。听听希伯来书的作者是怎么说的。注意它与以西结收到的守望者使命有多接近。

听从你们的领袖，顺服他们，因为他们在守护你们的灵魂，他们将会交代一切。正如以西结必须交代一切该负责的事，这些领袖在守护会众的灵魂时也必须交代一切。让他们带着喜悦而不是叹息来做这件事，因为那对你们是有害的。

如果人们，基督徒，坚持犯罪，那么一切伤害都将降临到他们身上。所以，你得到了一个小写的 J 的审判，你得到了领导者的责任，你得到了领导者的委任，他们是会众的守望者。学者们坚信，这实际上是我们在《以西结书》第 3 章和第 33 章中得到的材料的回响。

事实上，可以说《希伯来书》的作者非常重视这些经文。因为通过所有这些警告段落，他非常履行以西结的守望使命。但他显然是在那些信奉基督并属于教会的人的背景下履行这一使命的。

所以这意味着在第 3 章中，守望者的主题按时间顺序出现。在第 3 章的前面，有一条信息给 597 名流亡者，那就是绝对审判的信息。耶路撒冷不久就会沦陷。

在 593 年，以西结也被告知要说出 587 年将要发生的事情：犹大的毁灭和耶路撒冷的陷落。所以这与绝对审判的最初信息非常吻合。但随后 3:16-21 谈到了 587 名流亡者，这个更普通的群体不是 597 年到来的，耶路撒冷的贵宾，而是 587 年到来的普通民众。

这就是给他们的信息。当我们读完这本书的前半部分时，我们会发现这些信息被偷偷地写在后面的那群人身上。我想，原因在于，为什么要这样做？为什么不能把它留在后半部分？因为这本书作为一个整体最终是要让两组流亡者阅读，同时也要让第二组和第一组流亡者阅读。

本书的前半部分抓住了一个机会，直接与第二组人交谈。因为在《以西结书》的前半部分，你可以走很长一段路，你可以说，嗯，是的，这是给 597 名流亡者的信息，不是吗？现在发生了，所有关于耶路撒冷陷落的事情，已经发生了，还有那些古老的事情。好吧，我们听听它，并试着从中吸取教训。

但这与我们并没有直接关系。第二批流亡者的兴趣被激发了。因为我们时不时地会直接吸引他们。

这是为你准备的。这是为你准备的。所以，先听听纯粹的判断部分，然后再听听部分判断部分，这些部分对你有直接吸引力。

所以这似乎是故意混合的。好吧。嗯，这让事情变得复杂了。

但事实就是如此。这似乎是他们的意图。我们之前在第 3 章和第 1 章和第 2 章中看到，存在一种要么接受要么放弃的态度。

但现在，在这个小区域，情况就不同了。如果他们听，就会有一个后果。如果他们不听，就会有另一个后果。

有一个选择。如果人们无视先知的警告，那他们就惨了。但是有一个选择。

这是第一次有选择。好的。3:22 从本章的第一部分开始，然后继续下去。

从 3:15 开始，它重复了那个副词。我认为，16 节开头的七天也与 22 节有关。在故意打断 16 节后半部分至 21 节之前，它就是这样做的。

我们继续从 3:22 开始到第 5 章末尾的一系列新信息。这些是以西结被要求执行的一系列象征性行为。事实上，总共有五个。从 3:22 开始，这一系列五个象征性动作在文本中被归为一组。

上帝命令先知执行这些象征性行动。在每一种情况下，他都会给出解释。正如我们在第一讲中所说的，这是一种展示和讲述的方式，预言以西结被要求接管。

其中一个也出现在早期古典先知书中，但在《以西结书》中得到了充分发展。我们说，行动胜于言语。但在《以西结书》中，我们发现了行动和言语的结合。

这种结合确实很有说服力。当然，这种展示和讲述也以略有不同的方式传入了《新约》和基督教会，因为我们也有我们珍贵的象征性行动，我们的仪式化行动，洗礼和圣餐的圣礼。

这些实际上可以追溯到先知的象征性行动，并伴随着解释。因此，对于教会来说，也是一种展示和讲述。而我们，就我们而言，会做某些事情。

我们对所做的事情进行了解释。在这种情况下，先知正在做某些事情。我们将看到这五件不同的事情是什么。

但首先，正如 1:3 中所说，在第 22 至 24 节的开头，我们有一个小小的异象。现在不是一个漫长的异象，而是再次对上帝的一个小小的异象。起来，出去到山谷里，在那里我要和你说话。

于是，我起身走到山谷里，主的荣耀就在那里，就像我在基巴河边看到的荣耀一样。我俯伏在地，然后圣灵进入我里面，让我站起来，他对我说话，对我说。这就是我们所看到的，这个异象伴随着一条信息。

异象表明这确实是来自上帝的。而且，我们也提到了主之手。也许，不，在这种情况下我们没有提到。

噢，是的，我们确实有，在 22 章一开始的时候。主的手就在我身上。是的。

这就是信号。重要的事情来了。注意。

哦，真让人难受。是的。我引起了你的注意，不是吗？上帝给他的这种耳光是一种预告，表明某事将要发生。

这里的异象通常都是如此。因此，这里简要描述了另一个神的显现，以及以西结的震惊和顺服，然后被赋予力量，依靠这种精神。这种精神赋予了他力量。

然后，先知被告知回家，远离人群。这很奇怪，因为你以为以西结会被告知，哦，这是你必须传递的第一个审判信息。但是不，回家，什么也不做。

这真是太奇怪了。以西结一定觉得非常意外，因为他以为自己会得到一个可以传递的信息。但他没有。

回家待在家里，不要做任何预言。我们会问，为什么会发生这种情况？这大概象征着上帝与他的子民的疏远。实际上，严格来说，没什么可说的。

没什么好说的。他们两个太疏远了。上帝的子民已经抛弃了上帝的旨意，抛弃了上帝契约标准中规定的旨意，他们之间产生了巨大的鸿沟。

因此，这种隐居和沉默，实际上体现了两者之间的巨大差距。他必须保持沉默。第 24 节说，你去把门关在屋里，至于你这凡人，绳索必绑在你身上，使你被绳索捆绑，即使你想出去，你也不能出去到人群中。

也许我应该对他们说些什么，不，你会被绑起来，你会被软禁，你根本就不能出去和人们接触。然后，更甚的是，我会让你身体上无法说话。你会哑口无言，所以不能强迫以西结什么都不说。

在第 26 节中，我会让你的舌头紧贴上颚，这样你就会哑口无言，无法责备他们。这一切都非常引人注目。这是因为他们是一个叛逆之家，他们之间的差距，真的，没有什么可说的。

事情似乎还在继续，但在第 27 节中，有一个承诺，即他会在某个时候得到信息。当我与你说话时，我必开你的口，你要对他们说，主神如此说。这又是那个神奇的信使公式。

而“当”的意思是无论何时。每当我和你说话并给你一个信息时，你都可以传达。但这种情况不会很频繁。

我觉得这种情况不会经常发生。这种情况似乎一直持续到 587 年，以西结偶尔会收到信息，但其余时间他都待在家里，变得哑口无言，无论是真的哑口无言还是心理因素。我不知道他是否觉得自己必须哑口无言，但事实就是如此。

但是，接下来我们来到以西结书 24 章 27 节，在这种沉默中，断断续续说话的禁令被解除了。以西结书 24 章 27 节，现在我们来到 587 节。到那一天，当耶路撒冷陷落的消息传来时，你们的嘴巴必向那逃脱并带来消息的人开口，你们要说话，不再沉默。

所以，这是一个非常引人注目的象征性行动，即不作为，这本身就说明了一切，不是吗？就是这样。所以，每当我和你说话时，你都可以说话，但我只能断断续续地说话，否则，我对他们就没什么可说的了，你对这些流亡者也没什么可说的了。但接下来我们有了第二个象征性行动，我们继续第 4 章。这相当复杂。

以西结要玩一个游戏，他要拿一块砖，他要拿一块普通的粘土砖，他要在上面画一座城市，那座城市就是耶路撒冷。他要拿那块砖，显然这是他被告知要说些什么的时候。在这个象征性的动作中，他拿了那块砖，周围围满了人，他们说，哦，那是什么？哦，那是一座城市。

他们也许会说，哦，是的，好吧，耶路撒冷。然后他要制作一些攻城工事的小模型，比如战争中用于攻城的器械等。他要把这些小模型放在砖块周围。

然后，观察者们当然会恍然大悟，哦，这是耶路撒冷的围城。这是耶路撒冷的围城。所以这就是这里所说的。

但是他要带一个铁盘，这种盘子可以放在火上，把食物放在火上，食物会被煮熟，但不会被烧焦。它不会直接接触火焰。所以，我想，他要从妻子的厨房借这个铁盘，然后把它放在地上，作为一道屏障。

另一边是一块砖，周围刻有攻城战的模型，还有一块铁板，另一边刻有以西结。当然，以西结是上帝的代表，它说，耶路撒冷和我之间将落下一道铁幕，耶路撒冷将被围困，我不会帮忙。上帝也不会帮忙。

因此，以西结是上帝在这一象征性行动中的代表。所以，这非常复杂。这是所有象征性行动中最复杂的，必须花费大量时间和精力才能把这些事情整理好并理清。

因此，在即将到来的耶路撒冷围城中，上帝和耶路撒冷之间有一道铁幕。这是对 597 名渴望回家的流亡者发出的信息，他们完全认为上帝站在他们这一边，很快就会带他们回家。但事实并非如此，情况会变得更糟，耶路撒冷将遭到全面和最后的围城。

因此，与流亡者希望很快返回家园相反，这一象征性行动表明，不，这不会发生。因此，这是以色列家的标志，第 3 节末尾说。你还记得约翰福音吗，当它谈到耶稣的奇迹时，它谈到了指向耶稣是谁的标志。好吧，在这里，这是一个标志，但没有解释。

无需解释，因为它是不言自明的。你有模型的艺术品和砖块上的图画，还有铁板，它就在那里。但是，在第 4 节中，有第三个标志，第三个象征性行动，五个中的第三个。

这是以西结参与的一种伪装。实际上，它延续了之前的象征性行动，因为它仍然在那里。砖块仍然在那里，模型仍然在那里，铁板仍然在那里，大概是直立地固定在地面上。

但是现在，你必须做点别的事，以西结。他必须躺在左边。他就在那里。

他必须坚持 390 天。好吧，我很高兴上面没有写 390 个夜晚，因为当日落时，他可以起床回家，然后第二天早上上班，再向左侧躺一天，然后回家。这个了不起的标志一直延续下去。

390 天。然后，在那之后，当他这样做了那么长时间，超过一年后，他就要转过身来，向右侧躺 40 天。就这样。

所以，他要完成这项任务。第七节说，躺卧时，你要用你的手臂来预言这件事。他要拉回他的袖子，伸出他的手臂。

这就代表了上帝的敌意。上帝的敌意。事实就是这样。

这是动态行动的另一部分。那么，那里发生了什么？有 490 天，也有 40 天。如果你将新 RSV 与 NIV 进行比较，你会发现有区别。

我认为 NRSV 和 NIV 各说对了一半。那么，首先 NRSV 是怎么说的呢？它说，躺在你的左侧，将以色列家的惩罚放在你的左侧。这种躺在左侧代表着以色列家的惩罚。

这是对犹大和被掳之人的惩罚。你们要按着躺卧的日数承受他们的惩罚。因为我所定的日数，与他们的年数相等。

因此，你将承受以色列家的惩罚。根据新修订标准圣经，这是左侧的意思，就惩罚而言。但在第 6 节中，你再次躺在右侧，再次承受犹大家的惩罚。

我给你四十天，一年一天。所以，在两种情况下，这都是惩罚。如果你看看 NIV，哦不，这不是惩罚。这是罪孽。

这是罪孽，这是罪孽。在左边，他承担着罪孽，他代表着犹大的罪孽。在右边，他承担着犹大的罪孽。

你可能会说，怎么会有这样两种完全不同的翻译？希伯来语中，一个词有时可以表示它本身，也可以表示它本身的结果。因此，这个词可以表示罪或惩罚，但要根据上下文来判断。因此，NRSV 走的是一条翻译路线，NIV 走的是另一条翻译路线。

我认为两个翻译都有一半是错的。前半部分是，你要在左边担当以色列家的罪孽 390 天。这 390 天代表着回到所罗门圣殿的时间，那些年。

请记住，我们被告知，他们和他们的祖先至今仍在违背我，长期以来一直对上帝犯罪。这就是这个象征性行动所代表的。它承担罪孽，代表罪孽。

但是，但是那个惩罚，那个罪或惩罚，当右边向下时，躺在右边，那 40 天，我想，那是惩罚，那是惩罚。那是被流放的惩罚。流放在这里被表示为 40 年。

因此，在象征性行动中，40 天代表了人们在那段漫长时期内所犯下的罪孽，然后是在那段较短时期内对那里人民的惩罚，即被流放。我认为这是有道理的。

所以，NRSV 有一半是对的，NIV 也有一半是对的。但我认为我们必须在两者之间进行调解。好的，这是第三个迹象。

第四个迹象出现在第 9 至 17 节。它仍然与耶路撒冷围城有关，但我们再也找不到砖块中模型的提及。我们不一定认为它们在那里，但它们可能在那里。

所以，这可能是直接的延续。第 9 节似乎暗示了这一点。它只是继续进行，不是吗？你把小麦和大麦、豆类和扁豆、小米和斯佩耳特小麦放进一个容器里，为自己做面包。

他必须做妻子的工作，做些面包。但通常情况下，这意味着你会用某种谷物做面包。如果你有一定数量的小麦，你就可以做一个小麦面包。

拿小米，做小米面包。但重点是，这代表了耶路撒冷的情况，那里食物匮乏，你只能收集零碎的谷物、零碎的东西，然后把它们混合在一起，做成各种各样的面包。我想今天在超市你可以买到面包，如果我没记错的话，它的名字叫以西结书 4:9。它是不同谷物的混合物。

并且它被呈现得好像是一件好事。但在这种情况下，它是一件坏事。只是这些零碎的东西拼凑在一起，因为没有别的了。

你无法制作小麦面包。你只需要收集足够的种子和谷物，这样你就得到了一条面包。他被告知要吃这条面包，每天做一条面包，做一条新的面包并吃掉它。

第 10 节告诉我们那块面包的重量。是 20 舍客勒。我们都知道，这相当于 8 盎司。

所以，他每天要吃一个 8 盎司的面包。如果你把它和我买的现代面包相比，那通常是 20 盎司。所以这个大小的面包，相当于五片半面包，这是一整天的唯一食物。

五片半面包，仅此而已，没有其他食物。这表明在即将到来的围困中，食物短缺。然后他要喝少量的水。

我们还被告知了水的量，六分之一只母鸡。这相当于三分之二夸脱。一夸脱等于两品脱，所以一整天喝的水刚好超过一品脱。

在烈日下，你每天真正需要的不仅仅是一品脱的水。而事实也确实如此。但耶路撒冷的蓄水池会干涸，没有水了，没有水了。

所以，这代表着食物和水的匮乏。然后，在第 12 节中，以西结说，不，我不会这么做。他被告知要做什么？你要像吃大麦饼一样吃它，你要像吃大麦饼一样吃面包，在他们眼前用人的粪便烤制它。

现在，这指的是，通常情况下，除了木材和这类可燃物外，燃料还有干粪、羊粪和牛粪，这样你就有足够用来生火的了。到那时，就不会有气味了，所以也不会太糟糕。所以这就是古代人们做饭的通常方式，用干动物粪便作为燃料。

但言外之意是，在围困期间，动物都被杀死作为食物。不再有动物。对，用人类粪便，把它晒干。

以西结说：“不，我不会那么做的。那太糟糕了。”如果你问为什么，那是因为他是以牧师的身份讲话的，而人的粪便是不洁净的。

所以作为牧师他不能这么做。他的牧师训练不允许。所以，这不仅仅是一种情绪反应，就像我们可能拥有的一样。

这是一种牧师的冲动，牧师的本能，我不会这么做。上帝说，好吧，我知道你有多难过。然后他做出了让步。

好吧，你可以用牛粪，在巴比伦这里牛粪随处可见。你可以用人粪来代替面包。我要稍微破坏一下它的象征意义，但好吧，你可以这么做。

所以，上帝非常仁慈，他放过了以西结，这是上帝的恩典。我认为，如果以西结继续下去，他会心脏病发作。然后这里有一个小评论，第 16 节。

人子啊，我必折断耶路撒冷的粮食。他们必按分量吃粮，心存恐惧。他们必按分量喝水，心生惊恐。

想知道明天是否还会有饮料和饭菜。因为一切都会变得如此稀缺，而那一捆面包，就是一个比喻。

面包是生命的支柱。面包是生命的支持。NIV 只是将其译为食物供应，而不是面包支柱。

然后是第 5 章中的第五个也是最后一个迹象。他曾经拿着一把锋利的剑，把它当作理发师的剃刀，在你的头上和胡子上刮来刮去。他曾经剪掉头发和面部毛发。这是不祥之兆，因为你这样做是哀悼仪式的一部分。

因此，无论人们如何解读，从一开始，这都给人一种非常负面的感觉。但再次强调，这与围城有关。因为他是三分之一，三分之一的头发，第 5 章第 2 节。你们将在城内被火焚烧。

那个城，就是那块画着城的砖，城的图画已经画好了。他要把头发分成三部分。一部分放在砖上，也要用火烧。

所以，这指的是耶路撒冷被毁，耶路撒冷被围困期间人员伤亡。当巴比伦人突破城墙，到处纵火时，人们被烧死，就像加州森林大火中人们在家中被烧死一样。还有第二堆，散落在砖块周围。

所以，我们仍然处于耶路撒冷被围困的背景下。要用剑砍断头发，砍断头发。这表明耶路撒冷的居民因围困而被处决。

第三堆要被抛向空中。这是被迫撤离围城的标志。剑会在它被抛向空中时砍断它。

因此，一些被流放的人将被杀死。然后第三堆中只有几根头发可以幸免。但即使是其中的一些也会被取出，放在代表耶路撒冷的砖上烧掉。

然后，从第 5 章到第 17 章，我们得到了关于第五个象征性行动的长篇解释。它阐明了耶路撒冷必须沦陷的原因。我们又回到了这种叛乱。

我将耶路撒冷置于列国的中心，但她却违背了我的法令。锡安传统在这里回荡。诗篇中的锡安之歌是上帝之城。

我把耶路撒冷置于中心，是列国的中心，周围都是列国。因此，它是我关注的中心。但与此相反，耶路撒冷却违背了我的法令。

在第 2 章和第 3 章中，我们反复提到了“叛逆”、“反叛”和“叛逆的”这些词。因此，现在又从那里开始。耶路撒冷曾是上帝关注的焦点，但这一特权将被收回。

原因也解释得很清楚。这是 597 年战俘们必须学习的教训。后来，587 名流亡者必须记住那场叛乱的历史，一场漫长的叛乱，最终会追上耶路撒冷，将其摧毁。

在第 13 节中，我们提到了愤怒。我的怒气会消散。我会向他们发泄我的怒火，让自己得到满足。

并且非常强调愤怒。我们可以简单引用新约圣经中的一个相似之处。当罗马书阐述福音、好消息时，它必须以坏消息开始。

上帝的愤怒，上帝的怒火，代表着降临到这个世界。在听到福音的好消息之前，必须先听到坏消息。在新约版本中，审判来临了。

但上帝自己承受了审判。但这是唯一的原因。只有通过承受耶稣十字架的审判，才能有好消息。

但再说一次，在有好消息之前，必须有坏消息、意识到坏消息、愤怒和上帝的震怒。在某种程度上，以西结书就是关于这一点的。先有审判，然后是救赎。

好消息之前先有坏消息。如果我们有时间，但你可以自己去追溯，我们在第 5 章的解释中有一个伟大的审判神谕。通常，审判神谕首先由指控组成，然后是惩罚。惩罚包括两种。

第一，上帝要亲自干预。我要做一些事情。我要做一些事情，审判说道。

随后，人类将遭受后果。结果将是悲剧、灾难、损失和毁灭。这就是模式。

我们把三个不同的阶段放在一起。在第 5 章 5 至 17 节的解释中有一个三重审判神谕。所有变化，细微的变化，都采用了这种模式并以三种方式重复。

因此，我们以非常长的形式从 5 章到 17 章对审判神谕的形式进行了解读。所以下次，我们将讨论第 6 章和第 7 章。

这是 Leslie Allen 博士对《以西结书》的教学。这是第3 节，后期任务，耶路撒冷的迹象及其意义。以西结书 3:16-5:17。

