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这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 13 节课，第 4 部分，巴勒斯坦国和泰尔、西顿的末日，以西结书 25:1-28:26。

现在我们来谈谈我所说的《以西结书》上半部分和下半部分之间的桥梁章节的前半部分。

这些是针对外国的。这些是针对外国的信息。主要的先知书和一些次要的先知书都包含一部分针对外国的信息。

总的来说，它们肯定了耶和华对以色列世界各国的统治权。它们在每本书中的具体目的需要分别在每种情况下进行收集。在阿摩司书第 1 章和第 2 章中，上帝谴责和惩罚国际暴力的普遍原则是在其他国家的情况下确立的。

然后，正如阿摩司的听众可能说的那样，阿门，传扬吧，阿摩司，阿摩司巧妙地将这一原则用于反对北方王国及其内部暴力。在耶利米书中，第 46 章至第 51 章中的外国审判信息被用作上帝子民积极未来的另一面。因此，我们必须在以西结书中寻找针对各国的信息的特殊意义。

我们必须在文本中寻找证据。我们现在要关注的是第 25 至 28 章。它们针对的是巴勒斯坦国家和腓尼基城市泰尔及其姐妹城市西顿。

我们可以追寻的一个线索是年代顺序。在外国部分的前半部分中只提供了一个日期。它在第 26 章第 1 节。不幸的是，它缺少一个月。

上面写着是第 11 年的第一天，但具体是哪一个月呢？我们不知道。但它似乎是指耶路撒冷陷落之后的一段时间。在泰尔的案例中，大多数国家信息或一系列信息都以指控开始，这些指控反映了耶路撒冷的陷落，反映为既成事实，是国家对犹大命运敌对反应的基础。

此外，在 28-24 节中，针对西顿的信息以一句安慰犹大的话语结束，而在 25-26 节中，这些经文期待上帝的子民在自己的土地上重新定居，尽管上帝会惩罚邻国对他们的蔑视。同样的单词“蔑视”，但以名词而不是动词的形式出现在 25、6 和 15 节中，用于描述亚扪人和非利士人，但在新修订标准版和新国际版中则被译为恶意。此外，在 36-5 节中，在向流亡者传达积极信息的过程中，同样的名词出现在描述国家时，在新修订标准版中被译为蔑视，在新国际版中被译为恶意。

因此，对犹大的蔑视或恶意的主题在 25-28 章中起到了框架的作用。这些迹象表明，这些章节应该被解读为对犹大流亡者有利的内容，让他们放心并站在他们一边。它们就像其他国家的红色交通信号灯，在这里意味着流亡者可以继续前进的绿灯。

上帝将惩罚犹大的敌人。这似乎是整体的意思。在第 24 章的结尾，读者得到了一个暗示，即在以西结大部分时间不得不闭口不谈的象征性行动放松后，形势将发生逆转。

这一暗示在 25-28 节中得到了进一步的阐释。第 25 章向我们呈现了一系列针对邻国的简短信息：第 2-5、6 和 7 节中有两条针对亚扪人的信息，第 8-11 节中有一条针对摩押人的信息，第 12-14 节中有一条针对以东人的信息，第 15-17 节中有一条针对非利士人的信息。

泰尔和西顿将出现在第 26-28 章中。现在，让我们回顾一下历史。耶利米书第 27 章第 3 节中有一段引人入胜的经文。这段经文的日期应为公元前 594 年左右。在此早期，曾举行过一次会议。

犹大及其邻国召开了一次会议。会议在耶路撒冷举行，由西底家王主持。正如耶利米书 27:3 所述，以东、摩押、亚扪人、泰尔和西顿的国王都派出了使者。

这真是令人着迷。事实上，他们都在聚在一起讨论反抗巴比伦。犹大，即西底家，显然是主谋。

但到了紧要关头，这些国家改变了主意。在巴比伦进攻的威胁下，他们屈服了，站在了巴比伦一边，但没有站在犹大一边。

因此，犹大被孤立了。而曾经站在犹大一边的其他国家现在成了犹大的敌人。因此，这就是第 25 章至第 28 章所预设的背景。

上帝在这里被描述为流亡者的保护者，反对现在与巴比伦并肩对抗犹大的国家。上帝站在流亡者一边对抗他们。在以西结书的前面，在第 21 节第 28 节，在 587 年后信息的介绍中，亚扪人与耻辱有关。

责备，URSV，或侮辱，NIV，显然是针对堕落的犹大。在这里，在 25 章 1 至 5 节中，我们可以说，这种责备或侮辱得到了详细阐述。第 3 节，因为你说，啊哈！我的圣所被亵渎时，以色列的土地被毁时，犹大家被掳时。

一连串的指控、责备和对犹大的侮辱都在这里出现。它提到了亵渎上帝的圣所。有趣的是，这提供了与第 24 章的文学联系，因为在第 21 节中，上帝说，我将亵渎我的圣所。

好吧，上帝说上帝要摧毁圣殿是一回事，而亚扪人为此欢呼又是另一回事。啊哈！看看发生了什么。圣殿被亵渎了。但现在，时间已经过去，第 24 章中的预言已经成为事实。因此，亚扪人嘲笑上帝本人是他们的受害者。

他们为上帝的软弱而欢呼，因为他的圣殿被毁了。所以上帝要为自己辩护，不仅要为自己的人民挺身而出，还要让亚扪人知道他是谁。在第 5 节的末尾，你们就知道我是主。

我们有这样的认知公式，即毁灭将降临在亚扪人身上，以报复他们的嘲弄。这发生了吗？事实上，尼布甲尼撒在公元前 582 年对亚扪人发动了攻击。这里似乎预示着那次袭击。

第二个针对亚扪的信息出现在第 6 和 7 节。第 6 节中，他们因对犹大覆灭而表现出恶意的喜悦，这进一步挑衅了犹大的上帝。上帝将再次站在他的子民一边。第 8 至 11 节中针对摩押的信息强调了他们否认犹大和耶和华有任何特殊关系。

因为摩押说，犹大家族和其他国家一样，没有什么特别之处，也没有受到上帝特别的保护。

他们只是被巴比伦人打败了。他们就像我们其他人一样。因此，上帝与他自己的特殊子民犹大之间的特殊关系被否定了。

因此，这是对犹大和犹大上帝的侮辱。除了亚扪人，尼布甲尼撒还在公元前 582 年袭击了摩押。而这条信息似乎是在预见那次袭击，将其视为上帝对摩押的惩罚。

由于他们对自己人民的敌意，我们在第12至14节中看到了针对以东的信息。我们看第12节。

因为以东报复犹大家族，对他们的报复是严重的冒犯。因此，点，点，点。这就是指控。

这里所表现的不仅仅是一种态度。这不仅仅是对犹大的辱骂。这是一种行为。

以东在击败犹大的过程中确实站在了巴比伦一边。旧约中有许多章节都特别提到以东参与了 587 年耶路撒冷的陷落。例如，诗篇 137 篇第 7 节，虽然它同时提到了巴比伦的作用，但它其实是在说以东。

诗篇 137 篇第 7 节。主啊，求祢记念耶路撒冷被毁之日，以东人曾说，要拆毁耶路撒冷，拆毁耶路撒冷，连根拔起。这些只是说说而已，但显然，他们在那里支持巴比伦人进攻耶路撒冷。但其中一位小先知俄巴底亚却采取了行动。

我们发现，俄巴底亚书第 11 至 14 节列出了以东在进攻耶路撒冷时所做的事情。以东啊，你袖手旁观，陌生人夺走你的财富，外邦人进入你的城门，为耶路撒冷抽签，你也和他们一样。你不应该对你的兄弟幸灾乐祸。

你不该为以色列人欢喜。我民遭灾之日，你不该进他们的城门。我民遭灾之日，你不该抢夺他们的财物。

你不应该站在十字路口截断他的逃亡者。你不应该在危难之日交出他的幸存者。因此，当耶路撒冷陷落时，以东派出一支部队来帮助巴比伦人。

他们也参与了抢劫。与此同时，以东边境有哨兵把守。当犹大难民试图越境时，他们被拦住、逮捕，然后被交给巴比伦当局。

因此，从《俄巴底亚书》中，我们可以看到对以东针对耶路撒冷的行为的评论。书中谈到了复仇，采取了报复行动。25-14 节继续说，我将对以东实施报复。

他们将知道我的复仇，主神说。所以，复仇将得到报应。我们可能不喜欢复仇这个词，但新约启示录中有一个与之相对应的词。

启示录第 6 章第 10 节中，我们看到死去的基督教殉道者的灵魂在向上帝呼喊。他们大声呼喊，“至高无上的主，圣洁而真实的主啊，你要等到几时才审判住在地上的人，为我们报仇雪恨？”启示录继续说，这个祷告得到了回应。启示录第 19 章第 2 节中有一首赞美诗，“他向巴比伦、罗马报了仇，为杀害基督徒的仆人报了仇。 ”

但我们必须记住的一点是，在《圣经》中，上帝的报应不是报复性的。而是与罪孽相称的。这是一种正义的手段，惩罚上帝子民所遭受的不法行为。

所以，以西结书 25 章中是这样，启示录中也是这样。非利士人是第 15 至 17 节信息的对象。在约珥书第 3 章第 4 和 6 节中，我们不会具体讨论他们，但他们单单指出非利士人与耶路撒冷的陷落有关。

587 年，他们与泰尔和西顿的人一起洗劫了耶路撒冷的圣殿。他们利用犹大和耶路撒冷的人民进行奴隶贩卖，俘虏战俘，然后把他们卖到希腊。而且，他们再次承诺要进行报复。

如果你仔细阅读这一章，你会发现它充满了强烈的情感和激情的语言。这些语言一定反映了流亡者在邻居手中遭受羞辱时的感受。在这里，他们的上帝跳出来为他们辩护，承诺为他们和他自己辩护。

第 26 章至第 28 章包括针对泰尔的信息，一系列针对泰尔的信息，然后是针对西顿的信息。第 25 章至第 28 章以第 28-24 章中的总结陈述结束。我现在就浏览一下这些内容。

28 和 24 章中有这样一句话：以色列家在他们所有轻视他们的邻居中，再也找不到刺人的荆棘或刺人的荆棘。他们，那些邻居，将知道我是主神。因此，再一次，在这些针对腓尼基城市泰尔和西顿的神谕的结尾，我们得到了一个解释的基础，即上帝将站在以色列一边对抗他们。

然后，在 25 到 26 章中，对上帝将要为以色列做的好事进行了积极的总结。因此，这些与上帝将要对泰尔和西顿表现出的敌意形成了鲜明对比，这与他们对耶路撒冷和犹大所做的错事形成了鲜明对比。泰尔是腓尼基人的首都，也是整个地中海的贸易中心。

它实际上是一个岛屿，距离海岸约半英里。但它有大陆郊区，大陆上的郊区。事实上，这里，第 5 节提到泰尔位于海中，然后第 6 节提到了它在该国的子城镇。

这里提到了对犹大的冒犯吗？是的，事实上是对耶路撒冷的冒犯。在 26 至 2 节中，凡人，因为泰尔对耶路撒冷说，啊哈，万民之门被破坏了。它向我敞开了。

既然已经浪费了，我就要补充能量。这里有一个政治指涉。城门是政客们开会制定城市及其周边地区政策的地方。

这里的想法是，耶路撒冷曾是巴勒斯坦和腓尼基国家的头目。现在耶路撒冷沦陷，耶路撒冷将失去这一角色，而泰尔将填补这一空白。

现在它将成为整个地区的政治领袖。所以，这就是他们为犹大和耶路撒冷欢呼的方式。第 3 至 6 节中对泰尔的审判信息隐含地将耶和华描绘为犹大的新盟友，站在犹大一边。

泰尔的信息，而且针对泰尔和西顿的其他信息都具有同样的功能，即耶和华将奋起捍卫自己的人民。第 1 至 6 节中提到了泰尔的毁灭，这是第一个信息。它提到泰尔将成为各国的掠夺品，并发生屠杀。

这样，他们就知道我是主。但是，第 6 至 7 节中有一个类似的信息，它的作用是识别破坏的工作，这是上帝的工作。我反对你。

我将使许多国家投向你。现在，在第 6 和第 7 节中，它确定了，在经文中……是的，它现在确定了这些对尼布甲尼撒及其由许多支队伍组成的帝国军队的模糊提及。而泰尔的毁灭将证明耶和华自己的力量。

事实上，是的，第一个信息是 1 到 6，不是吗？然后是 7 到 14，这提供了详细的清晰度，详细的证据，说明尼布甲尼撒是上帝的代理人，以及他的国际部队。然后第三个信息，在第 15 到 18 节，从其他角度描述了泰尔的末日。从犹大的海上伙伴的角度来看，他们将参加葬礼哀悼。

当然，这首哀悼诗具有对泰尔的审判之神谕的力量。第四首哀悼诗，即第 19 至 21 节，明确指出泰尔的毁灭是上帝亲自所为。泰尔将因溺水而死，并下到阴间。

泰尔将无法幸存。如果我们仔细看第 20 节，我将把你和那些下到深渊的人一起推下去，像很久以前的人一样，我将让你生活在下面的世界。这是一系列提到阴间的地方中的第一个，人们死后会去那里。

我们会一次又一次地提到地狱。请继续留意。地狱是死亡的居所。

从现在起，这些章节将一直回响着这种声音。因此，第 26 章和第 25 章一样，旨在为在巴比伦监狱中饱受折磨的流亡者提供安慰。尽管泰尔因其商业而强大，但上帝的力量更加强大。

通过尼布甲尼撒，上帝征服了泰尔。现在我们来到第 27 章。我刚才提到了贸易。

这就是这里发展出的想法。泰尔是一个伟大的海上贸易商，它的船只遍布地中海。所以在第 27 章中，它被称为一艘船。

船的比喻。而泰尔仍然像第 26 章中那样被提及。但这是一个修辞性的论述。

当然，像往常一样，那些被流放者，那些没有被提及的流放者，才是真正的英雄。我们对此戏剧性地描述了泰尔的衰落。信息本身没有提到上帝。

泰尔哀悼吧。

因此，这里详细阐述的泰尔的衰落实际上将是上帝的旨意。这是神圣的旨意。这则信息使用了船这个引人注目的比喻。

泰尔拥有一支商船队。因此，你对泰尔的描述非常合理。泰尔就像一艘建造精良的巨轮。

一艘横渡地中海的商船。正如我所说，这是对提尔的自然比喻，因为提尔从事海上贸易，而且实际上位于地中海的一个岛屿上。但这个比喻改变了一切。

尽管你说的是一艘大船，但现在这个比喻却与风险有关。地中海可能会有风暴。约拿书的读者知道可能会出现风暴，并可能摧毁船员、货物和船只本身。

所以，这个比喻打开了一扇逆转之门。人们怎么会相信伟大的泰尔会沉没呢？啊哈！如果你把它想象成一艘船，那么你就可以接受这个不可思议的想法，并认真对待它。泰尔这艘好船将成为古代版的泰坦尼克号，这艘号称永不沉没的船实际上沉没了。

因此，我们在这里看到了隐喻的力量。它可以颠覆当代观念，也可以接受相反的想法，认为它们可能成真。而且，信息以葬礼哀歌的形式传达，意义重大。

罗哀悼。这是为死去的人哀悼。在撒母耳记下第 1 章中，我们之前谈到了大卫为死去的扫罗和约拿单哀悼。哀悼分为两个部分：庆祝死去的国王和王储的美德，以及哀悼他们随后的死亡以及这对国家造成的损失。

在葬礼哀歌中，通常存在着过去和现在的对比。这里也遵循了这种模式。先知们喜欢时不时地使用葬礼哀歌作为审判的惊人预言，预言即将到来的灾难，并谈论它，就好像它已经发生了一样。

阿摩司书中有一个有趣的例子。第 5 章第 1 至 3 节。以色列家啊，听听我为你们哀悼的耶和华的话。以色列少女已倒下，再也站不起来，被遗弃在自己的土地上，无人扶起她。

以色列的毁灭被置于过去，因为这是葬礼哀歌的形式。但随后在第 3 节中，它将其转化为正常的预言未来。因为主神如此说，出兵一千的城只剩下一百，出兵一百的城只剩下十个。北方王国每个城市的这些队伍都将遭到彻底消灭。

因此，我们在那里看到了适用于审判神谕的正常未来。但当它以葬礼哀悼的形式出现时，你就把它放在了过去。这强调了未来死亡和衰落的必然性。

因此，首先，我们正面描述了这艘好船泰尔。我说，葬礼哀歌通常以庆祝生前取得的成就开始。从第 3b 节到第 11 节，我们可以看到这艘船建造精良、装备精良，船员也非常优秀。

然后，从第 12 节到第 25 节的前半部分，前面的诗歌补充了一份散文式的货物清单，一份泰尔为许多国家运送的货物目录。令人印象深刻的是，它以他施开始和结束，遥远的他施，遥远的地中海西海岸的西班牙。那是他施船只所能到达的最远的地方。

但随后，哀歌在第 25 节的后半部分继续，庆祝变成了悲惨的故事。现在，这是葬礼哀歌的第二部分，不仅庆祝过去的生活，而且哀叹现在的死亡。讽刺的是，现在，沉重的货物导致船只在风暴中沉没。

货物、船员和船只全部沉没。大海，曾经是泰尔成功的工具，现在却成了它的坟墓和废墟。然后，观察者们发出了哀叹的声音。

他们举行哀悼仪式，为泰尔的惨痛损失而痛心不已。这场灾难让他们震惊不已，惊恐不已。泰尔从富饶变为了废墟。

这条信息的结尾在第 36 节，也就是那首诗的结尾，说，你已经到了可怕的结局，将永远不复存在。事实上，这在这些章节中起到了反对国家的叠句作用。我们没有提到，但在 2621 的结尾，你将不复存在，尽管有人寻找你，但永远不会再被找到。

这就是终结的音调。然后 2819 也将以同样的音调结束。你已经走到了可怕的结局，并且将永远消失。

因此，这些针对各国的神谕，都谈到了毁灭的最终结果。它们提醒我们，事实上，它们都是审判的信息，都与特定的罪恶有关。我们在第 26 章开头提到了罪恶，在第 28 章中，我们将看到骄傲，第 28 章中泰尔王的骄傲。

但这也与 27 章有关，尽管 27 章没有提到任何具体的指控。然后，在第 28 章，我们继续看 1 至 19 节，其中包含两条审判信息，现在以修辞方式向推罗王发出。不是向推罗城发出，而是向1 至 10 节和 11 至 19 节中的推罗王发出。

19 节的结尾，那句“你已经到了可怕的结局，将永远消失”，表明了这两个信息的焦点是成对的；我们要把它们放在一起。第一个信息是一个直截了当的审判信息，包括第 2 节到第 5 节的指控和第 6 节到第 10 节的惩罚。它的布局非常有帮助，因为它从第 2 节开始，以“因为”开始指控，然后在第 6 节，它将转到指控和审判之间的桥梁。

所以，这里明显是审判的控告。控告是什么？第 2 节控告国王，因为你的心骄傲，你说，我是神。我坐在海中诸神的宝座上，虽然你只是凡人，不是神，虽然你将自己的心与神的心相比。

好吧，这是对自信骄傲和自我中心的指控。这些罪过相当于宣称拥有超人的力量，好像国王本身就是神一样。而他的商业贸易大概助长了这种骄傲。

然后，在第 3 节中，经文说，是的，你确实比但以理更聪明。在这里，我们再次提到了这位古代英雄。我们在 1414 年提到了他，他是古代一位聪明的国王。

泰尔王没有考虑到以色列的神。他的骄傲将被巴比伦军队击败。这就是它接下来要说的。

而他将会死在他们的手中，这证明他实际上没有超人的力量。他将从这些真正的神的使者那里得到应有的惩罚。然后第 11 节到第 19 节给出了第二个审判信息，这是这对信息中的第二个。

它从控告转向了上帝的惩罚。正如我们接下来看到的，惩罚将来自第 16b 节至第 18 节。但它也有两个复杂的特点，我们在第 27 章中遇到过这些特点。

首先，使用了延伸隐喻，然后是葬礼哀歌的形式。事实上，第 12 节中将信息描述为哀歌。凡人为泰尔王哀悼，并对他说，主神如此说。

和先知书中的其他哀悼词一样，这首哀悼词具有预言的作用，预示着未来的审判将得以实施和实现。它具有预言性。它就像一首哀悼词，先歌颂人生的功绩，然后表达对某人去世的悲痛。

嗯，这里也提到了成就。你是完美的印记。印记是指被上帝任命的国王。

而所有国王的权力都归功于上帝。他们作为上帝的印戒统治，执行上帝的旨意，从理想的角度来看，他们是一种印章，是执行上帝旨意的理想视角。充满智慧，完美无瑕。

然后隐喻开始了。泰尔王也与创世故事有关。泰尔王被认为是世界上第一个人。

所以这里就有了这种庆祝。但是从审判神谕的角度来看，你有时可以拥有这种特征。在之前的讲座中，我向你介绍了以赛亚书第 5 章中的葡萄园之歌，它以热情洋溢的言辞开始，讲述了上帝为他的葡萄园所做的一切好事。

犹大国。但随后，他们遭到了当头一棒，指责他们结的不是好葡萄，而是野葡萄。因此，上帝不得不介入并摧毁那个葡萄园。

因此，在指控和随之而来的惩罚之前，有一个最初的额外因素，它确实具有加强指控和证明即将受到惩罚的力量。这首诗就是这样的。正如我所说，这是一个创造故事。

在许多方面，它遵循了《创世纪》第 2 章和第 3 章的模式。但并非在所有方面都是如此。国王就像伊甸园中上帝花园中的第一个人。是的，你当时就在伊甸园。

第 13 节，上帝的花园。但花园也被称为上帝的圣山，见第 14 节。

故事中没有蛇出现，也没有女人出现。男人很聪明。他没有赤身裸体，而是穿着一件镶满珍贵珠宝的衣服。

他在伊甸园里有一个守护天使陪伴。正是这个天使在他得罪上帝之后把他赶下了山。第一个人被杀了。

于是，天堂消失了。这是适用于泰尔国王的创世故事的一个版本。它暗示说，这就是你将会成为的样子。

指控特别指出了罪孽。第 15 节说，从你受造之日起，你所行的都是完全的，直到你身上又察出罪孽。我们想知道那罪孽是什么。

在第 18 节的隐喻解释中，我们得知了这一点。你们的罪孽众多，它们是什么呢？嗯，你们的贸易不义。你们亵渎了自己的圣所。

因此，我从你们里面带出火来，烧尽了你们。因此，那里提到了做错事。在第 16 节中，与贸易有关，我们没有提到这一点。

你们贸易兴盛，就充满暴力，犯罪。但随后，在第 18 节中，这种贸易又被亵渎你们自己的圣所，不忠于你们自己的信仰。这就是那种邪恶。

事实上，你为了自己的辉煌而败坏了你的智慧。第 17 节，所以我把你摔倒在地。我在君王面前暴露你，让他们饱览你的美貌。

于是审判就发生了。推罗王，虽然是上帝的印戒，虽然是上帝的封印，是上帝对其他人的权威工具，但他将失去这一特权，因为他不负责任地使用了它。然后，第 25 章至第 28 章中的一系列外国信息以第 20 至第 23 节中针对西顿的信息结束。

这条信息不包含任何指控。这是一条审判的神谕，但只包含惩罚。事实上，这只是锡安将要遭受惩罚的预告。

但与其他信息相比，这里有一个新特点。那就是上帝通过这种惩罚将获得荣耀。我们在第 22 节中看到了这一点。

西顿啊，我与你为敌。我必在你中间得荣耀。当我在西顿施行审判，显出我的圣洁时，他们就知道我是耶和华。

因此，上帝的荣耀和神圣将在西顿的覆灭中彰显出来。神圣在这里与对上帝面前错误和罪恶的审判有关，尽管西顿并没有受到任何具体的指控。上帝将通过对不法行为的审判为自己辩护。

泰尔以北约 25 英里处。它获得了荣耀和神圣的彰显，暗示着以色列的上帝因犹大的衰落而遭受了羞辱。

这是我们以前在《以西结书》中看到过的一个提示，在后面的章节中还会再次出现。但是上帝自己所遭受的羞辱将通过他惩罚西顿的行为而得到扭转。而且，从某种意义上说，他将代表犹大采取行动。

第 24 节是一节重要的经文。它是补充性的，而且很明确，总结了所有先前的外国。以色列家在他们所有蔑视他们的邻居中，再也不会发现刺人的荆棘或刺人的荆棘，他们就知道我是主神。

所以，这个总结解释了这些针对特定国家的预言的含义以及它们意味着什么。然后 25 到 26 是进一步的补充，现在是一个积极的信息。是的，在 24 中，这些荆棘不再令人恼火，至少可以这么说。

但更积极的是，经文提到了流放结束后将要发生的积极主题。我要从万民中聚集以色列家，在万国面前彰显我的圣洁。因此，不仅是西顿的陷落，还有犹大的回归，犹大流亡者回归自己的国家，都将展示上帝的圣洁和他的特殊力量，以及对上帝之名被羞辱的辩护。

他们要定居在自己的土地上，就是我赐给他们仆人雅各的土地。他们将在那里安居。他们将建造房屋，栽种葡萄园。

当我对所有蔑视他们的邻国执行审判时，他们将安居乐业。因此，这些审判外国的神谕汇集在一起。它与以色列本身复兴和恢复的积极信息结合在一起。

因此，这些章节实际上是对犹太流亡者的牧养保证，他们是真正倾听以西结所说的话的人。我想说，新约中也有类似的内容。我想请你想想帖撒罗尼迦后书第 1 章。保罗在那里对一群基督徒讲话，他们遭到了邻居，非基督徒邻居的迫害。

他们就是这里要说的。一系列经文告诉我们，首先是第 6 和 7 节，在基督第二次降临时，上帝会用苦难报应那些使你们受苦的人，并让受苦的人得到安息。这是我们在帖撒罗尼迦后书 1 章第 6 和 7 节中所说的内容的新约版本。同时，基督将在第二次降临时得到荣耀。

这就是第 10 节所说的。第 9 节，我们可以读到，这些人将遭受永远毁灭的惩罚，离开主的面，离开他权能的荣耀，那时主将降临，被他的圣徒所荣耀。因此，基督的荣耀在他第二次降临时到来。

这也表明教会站在正确的一边。在这两种情况下，上帝的子民都受到鼓励，要坚持信仰和希望。最终，一切都会好起来。

下次，我们应该看看第 29 章至第 32 章中针对各国的预言的后半部分。

这是 Leslie Allen 博士对《以西结书》的讲解。这是第 13 节，第 4 部分，巴勒斯坦国和泰尔、西顿的末日，以西结书 25:1-28:26。

