2

莱斯利·艾伦博士，《以西结书》，第 15 讲，《潮水转折》， 
《以西结书》33:1-33
© 2024 Leslie Allen 和 Ted Hildebrandt

这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 15 课，第 5 部分，《时势逆转》，《以西结书》33:1-33。

我们现在来到第 33 章，本书的读者读到这一章和接下来的章节时，会感到些许欣慰。

我们与以西结和他的战俘同伴一起为耶路撒冷即将沦陷而痛苦不已。现在，在本章后面，记录了最坏的事情已经发生并被报道的消息；在第 24 章的结尾再次重复了这一消息：耶路撒冷已经沦陷。但与旧约先知书的总体一致，这本书认为这是上帝对待他的子民的新阶段的前奏，逆转的对待，惩罚性报复之后的仁慈更新。

从现在起，审判让位于救赎。但我们已在以西结的著作中看到，上帝的恩典不仅仅是审判和救赎的简单对立。上帝的恩典绝不是廉价的恩典。

它与以色列和上帝双方的承诺和义务密切相关。正如保罗在罗马书 6:1-2 中所说，我们是否应该继续犯罪，以便恩典可以增多？绝对不行。因此，第 1-20 节中的第一个信息（由第 2-11 节和第 12-20 节中的两个较小的信息组成）仍然可以谈论审判，但我称之为小写的 j 的审判。如果上帝的子民犯罪，那么就会有后果，需要对此发出警告。

在第 33 章之后，接下来的章节中出现了关于即将到来的救赎的宏大陈述。但在第 33 章中，我们仍然发现了救赎，但它与我称之为小写 j 的审判的另一个音符混合在一起。在本书的前半部分，主要是绝对的审判，彻底的审判，一切事物的终结都发生在一切事物开始之前。这一切都取决于一个重要因素：耶路撒冷能否幸存？随着耶路撒冷的毁灭，其他一切都终结了。

现在，除了这个主要焦点之外，我们还看到，还有其他段落确实属于耶稣在 587 年之后的信息。对不起，以西结。它们被穿插在一起。

因此，当我们阅读这本书时，我们可以直接做其中的工作，可以直接供 587 名流亡者阅读，也可以主要针对 597 名流亡者。但现在，我们将继续强调从 1 到24 章的次要主题，即上帝子民所承担的必要的道德和精神责任。这是上帝与他的子民之间新的积极纽带的一部分，是一种双向关系。

因此，第二版，也就是我所说的《以西结书》第二版，我们发现它与以西结现在谈论的内容一致。当我们读到第 33 章的第一部分时，这一点就非常明显了，因为我们之前读过它，或者我们之前读过它的摘录。我们读过第 3 章中的一些摘录和第 18 章中的其他摘录。

但现在，它按时间顺序属于其应有的位置。是的，这是救赎的信息，但以色列仍然必须注意其言行举止，并以他们生活的方式尊敬上帝。因此，现在，从整本书的角度来看，这是对读者已经阅读的第 3 章和第 18 章内容的提醒，这是必要的提醒，即恩典是有附加条件的。

流亡者在等待流亡期结束的时候，不应无所事事地等待上帝赐予的新生命，即从流亡中恢复过来。他们现在就要生活在希望的光明中。他们要选择好的生活方式，抵制坏的生活方式，以适当的方式为即将到来的完全救赎做准备。

因此，大写 J 的审判已经结束，但仍然存在着小写 J 的审判，如果听从以西结的警告，希望不会遇到这种审判。但在这里我们又回到了另一个问题，即审判仍然是一个因素，但影响要小得多。从医学角度来说，这种彻底的审判和另一种类型的审判之间的区别就像去看医生。医生可能会告诉病人，他们患有无法治愈的疾病，只能活几个月了。

嗯，这与激进的判断类似。但另一个病人可能会来，医生会警告病人不要有不健康的生活方式，并说，不要抽烟，多锻炼，吃合适的食物，否则我很快就会给你一个不好的预后。这是有区别的。

因此，第一个病人的情况是无法治愈的，是不可避免的，现在确实可以逃脱和避免了。而且现在它在很大程度上是在个人和群体层面，而不是在国家层面。但从某种意义上说，犹大在 587 年去世，它的幸存者在流亡中进入了死亡般的阶段。

以西结书 37 章将用复活的比喻来阐述这一点。但展望未来，将会有新的生命，这与土地的恢复和流放的归来相一致。但现在，我们可以开始思考生活了。

即使现在，这种对生命的享受也可以开始，这将保证即将到来的充实生活。因此，与前面几章中对死亡的强调相比，现在“活着”这个词将是一个重要的词，它体现在一系列对犹大流亡者新生活的承诺中。在比较以西结书中的这两种审判时，我们可以将新约的思想与其他思想进行比较。

这里有整整一整套经文，其中一些是我在之前的讲座中带给您的。基督徒免于最后的审判，但根据哥林多后书 5:10，他们等待着基督的审判席。哥林多前书 11:30 谈到基督徒在今生可能经历的天意审判。

显然，有许多哥林多基督徒身体虚弱，患病，有些人死于上帝的天意审判。因此，我们可以说，这个小写的 j 的审判在新约中仍然鲜活存在。罗马书 11:22 明确地说明了上帝对你的仁慈，只要你继续在他的仁慈中，否则你就会被剪除，从代表上帝子民的橄榄树上剪除。

也许，我想我们之前说过，希伯来书是我们现在要读到的最好的例子，这些警告是必要的，作者作为守望者、哨兵，对新约上帝的子民发出警告，就像以西结对旧约上帝的子民发出警告一样。所以，在第 33 章第 2 节到第 9 节中，上帝告诉先知他的新使命，其中一部分我们已经在第 3 章中读过了，这个新使命是警告被掳的人，帮助他们走上正道，准备等待收复土地的希望。他的旧使命是宣布不可避免的审判，耶路撒冷将被巴比伦军队攻占。

审判是不可避免的，就像死于不治之症一样。现在，先知的使命不同了。他带来了生机，避免了死亡。

然而，就像医生对不健康生活方式的警告一样，流亡者仍然有他们自己要扮演的角色。第 1 至 6 节那时，耶和华的话临到我说，世人哪，你要对你的百姓说，我使刀剑临到哪一地，那地的百姓若从他们中间选一人作守望的，守望的看见刀剑临到那地，就吹角，警告百姓，凡听见角声不受警告的，刀剑来把他们除掉，他们的血要归到自己的头上。他们听见角声不受警告，他们的血要归到自己身上。

但如果他们听从警告，他们就可以保住性命。但如果哨兵看到刀剑来了，却不吹响号角，以致人民没有受到警告，刀剑来了，把他们中的任何一个人带走，他们就会因自己的罪孽被杀，但我要向哨兵讨他们的血。”这是第三章中我们读到的较长版本。这是关于一个国家任命一名哨兵，在敌人袭击时保持警惕，并在看到敌人来临时发出警报，大概是为了让人民可以冲进一座有围墙的城市并在那里找到庇护所。敌人的袭击在那个寓言中被赋予了神圣的意义。

这是上帝对一个有罪的群体或群体中的罪人的天意惩罚，比如人们可以在《士师记》中读到这些天意袭击。但是，如果有人听到警报却留在田里继续耕作，那么如果他们被抓获并被杀，那就是他们自己的错。但随后，这个比喻又把焦点转移到了哨兵身上。

如果他玩忽职守，不拉响警报，人们就会死亡，但这是哨兵的错，他要承担责任。确实，从这个寓言的神学角度来看，他们犯了罪，理应受到审判，这是他们的错，但如果哨兵做了他应该做的工作，他们本可以活下来。所以，哨兵有责任拉响警报，吹响号角，让所有人都听到并采取行动。

然后在第 7 至 9 节中，对这个延伸隐喻进行了解释，我称之为寓言。所以，凡人啊，我为以色列家立了一个哨兵。无论何时，只要你听到我口中所说的话，你都要替我警告他们。

如果我对恶人说，恶人哪，你们必定死亡，而你们不说话警戒他们。如果你不说话警戒恶人离弃他们的所作所为，恶人必死在自己的罪孽中，我却要向你们追讨他们的血债。但是如果你警戒恶人离弃他们的所作所为，而他们却不离弃他们的所作所为，恶人必死在自己的罪孽中，而你们却保全了自己的性命。

因此，以西结本人受到了严厉的警告，因为以西结在现实生活中就是这个隐喻中的哨兵。在实际应用中，是上帝任命了他。在最初的隐喻中，是社区为了自己的利益任命了哨兵，但在这里，是上帝任命了先知，而不是社区。

现在，我们可以说，上帝扮演着双重角色，上帝通过派人警告他的子民，保护他们免遭灾祸。现在，他既是他子民中罪恶的审判者，又是他子民的保护者，发出警告。第 10 至 11 节非常合乎逻辑地解释了上帝的这种保护角色。

现在你们这些凡人要对以色列家说，你们曾说，我们的过犯和罪恶重压在我们身上，我们因这些罪孽而消瘦不堪，我们怎能活下去呢？主耶和华说，你们指着我的永生起誓，我断不喜悦恶人死亡，惟喜悦恶人转离所行的道而活。以色列家啊，你们回头，转离你们的恶道，何必死亡呢？这些经文表明，上帝作为他子民的保护者，站在上帝一边。这两节经文挑战了流亡者对自己在流亡中几乎死亡的看法，他们因上帝对他们罪孽的惩罚而绝望和消瘦不堪。

不，即使流亡在外，他们也有机会生活，他们有新生活的开始。但他们需要一种良好的生活方式，一种精神上健康的生活方式，然后他们才能生存和发展。书的后半部分中的新生活期待着土地的恢复，再次回到祖国生活。

但即使现在，他们也可以通过过着尊重上帝的道德和精神生活来思考这种生活。否则，他们可能会进一步陷入那种死亡般的流亡经历，永远无法摆脱它。但即使现在，上帝是生命的赐予者，他不想行使他作为法官的惩罚角色，用小写 j 来做法官。第 10 至 11 节使用了我们在第 18 章中读过的材料。

因此，第 3 章和第 3 章的部分内容以及第 18 章的部分内容是按时间顺序属于第 33 章的材料的拆分。下一篇信息包括第 12 至 16 章，也非常紧密地使用了第 18 章的材料。这篇信息关注的是人们在上帝面前的精神和道德责任。

12 至 16 节，一个新的凡人对你们的人民说，义人的义在他们犯罪时不能拯救他们。至于恶人的恶，当他们转离恶行时，恶行也不能使他们跌倒。义人在犯罪时不能靠他们的义生活。

我对义人说，他们必定存活。他们若倚靠自己的义而作罪孽，他们所行的义都不被记念。他们必因所作的罪孽死亡。我对恶人说，他们必定死亡。他们若离弃自己的罪，行合法而正直的事，他们必定死亡。

谈论恢复抵押品并归还他们抢夺的东西，遵守生命的律例，不做任何罪孽，他们必定会生存，不会死亡。他们所犯下的任何罪孽都不会被记起。他们所做的是合法和正确的。

他们必定会活下去。因此，这里重复我们在第 18 章中已经学习过的内容，重点是人民在上帝面前的精神和道德责任。现在警告流亡者，在人生旅途中，有正确的道路和错误的道路。

如果他们一直走在正确的道路上，并且坚持走下去，那么他们确实有生命的希望和获得生命的机会。如果他们偏离了道路，他们必须为了自己的利益回到正路上。善与恶的选择没有一劳永逸的。

昨天的道德胜利并不能取代今天和明天为正义而战的需要。上周的道德失败并不意味着战争失败了。不，你可以在本周和下周以上帝的名义站起来再次战斗。

这就是上帝希望你做的，继续做正确的事情。这是上帝子民的必要任务。正如我们在第 15 节中读到的，有一些良好生活方式的例子。

然后，在 15 章中也提到了遵行生命的律例，在 NIV 中，就是赐予你生命的律例。这当然是指利未记 18.5 中第 18 章中出现的那段文字。你们要遵守我的律例和我的典章，这样你们就必得生。在这里我们再次看到以西结不仅仅是一位先知，他还是一位祭司先知，继承了早期祭司的教导。

然后，17 到 20 结束了这篇信息，它挑战了流亡者自己的感知，即它发生在 10 到 11 之间，并且又发生在 17 到 20 之间。然而你的人民说主的道路是不公正的，但如果这是他们自己的道路，那就不公正了。当义人背离他们的正义并犯下罪孽时，他们必为此而死。

恶人离弃恶行，行合宜、正直的事，就必照样活着。你们还说耶和华的道不公平。以色列家啊，我必按你们所行的审判你们。

因此，这里再次出现了流亡者自身认知的挑战。也许他们不喜欢上帝忘记信徒先前的承诺，而欢迎浪子和浪女回来的想法。他们更像是耶稣教导中浪子寓言中的大儿子。

无论如何，这个信息得到了重申，并严肃警告流亡者不要拒绝接受这个信息，因为这是他们继续留在现在糟糕状态的借口。我们继续看第 21 节，我们得到了流亡第 12 年的日期，即第 10 个月的第五天。有一位幸存者，耶路撒冷陷落的幸存者。

他长途跋涉来到劳改营，带来了耶路撒冷沦陷的消息，流亡者需要知道这个消息。这太重要了。在这一天，我们可能在第一节就预料到了这一点。

为什么我们没有在第一节中引用它？嗯，它符合这里所说的这个特定事件，也符合这个幸存者的到来。日期实际上指的是 585 年，这相当令人惊讶。如果耶路撒冷确实在 587 年陷落（正如许多人所相信的那样），如果它在 586 年陷落（正如其他人所相信的那样），那么在 585 年 1 月这个日期到达巴比伦需要很长时间。

但事实就是如此。日期就在那里。然后我们可能会想问，为什么第 21 和 22 节及其日期没有放在章节的最开始？在早期的模式中，在新的章节开头提到了日期。

那么，答案是什么呢？嗯，大概是因为地位的优越性，人们觉得需要在第 1 至 20 节中传达以西结对好消息的新关注，但对听到好消息的流亡者有一个附加条件。附加条件是好消息带来了过上好日子的义务。所以，日期与幸存者出现的事件非常吻合，但有一个非常重要的信息需要在一开始就说明。

33:1 至 19 中的这条长消息。这似乎解释了为什么我们在这些章节中采用这种顺序。第 21 节告诉我们，幸存者出现并报告城市已陷落。

那是多么重大的消息啊。前一天晚上，我们在第 22 节中得知以西结发生了一些事情。现在，在逃犯到来的前一天晚上，主的手已经降临在我身上，但当逃犯在早上来到我身边时，他已经打开了我的嘴，所以我的嘴巴张开了，我再也无法说话了。

上帝之手在前一天晚上就为重要信息做准备，即使在那时，对以西结的禁令也解除了，一般来说，我们在本书前面提到的禁令让他哑口无言，除非上帝给他审判的信息，他才能再次开口。但现在他可以自由说话了。他可以自由说话，这是事态新转折的象征。

这种自由言论与从现在开始的生活信息相一致。所以这是非常引人注目的，这与他不再传达这些绝对和不可避免的审判信息的事实相一致，相反，他可以传递他被赋予的救赎信息，但伴随着上帝子民所承担的义务，如果他们不认真对待这一义务，他们就会遭殃。然后我们有一个他现在被赋予传递的信息，第 23 至 29 节是下一部分，下一个信息，事实上，这是一个审判的信息，但不是针对流亡者。

这是对那些没有被流放、仍在故土上生活的人们的审判信息。这两群人之间产生了两极分化，流放到巴比伦的人和留在故土上过着自己生活的人，事实上，哀歌中提到的这些人就是他们。但在这里，他们实际上需要一条厄运和毁灭的信息。

这些人在流亡期间离开了家园。但当然，这则信息对真正听到它的流亡者来说，无疑是一种安慰和保证。它处理的问题是，谁代表上帝的真正子民？是我们还是他们？而流亡者当然坚信他们是上帝的真正子民。

但那片土地上的人们却说，你不是，你不是。这就是他们在第 24 节中所说的。以色列土地上这些荒地的居民一直说，亚伯拉罕只是一个人，但他却拥有了这片土地。

但我们人数众多。这片土地肯定是赐给我们去占有的。因此，他们以亚伯拉罕为伟大榜样。

我们在这里，这片荒芜的土地，但现在我们可以重建它。我们就像亚伯拉罕一样，这是我们的土地，就像这片土地赐给亚伯拉罕一样。所以，那里有希望。

我们是上帝的真正子民。亚伯拉罕来到这片土地，我们仍然在这片土地上。所以，我们是拥有这片土地的人。

巴比伦那边的人已经不再拥有那片土地了。他们被上帝赶出了那片土地。这说明他们是谁。

这表明了上帝的审判落在谁的身上。他们被逐出了上帝的子民。这就是流亡者的故事。

以西结奉上帝的名说了些什么。所以第24 节实际上是一种指控。在审判的神谕中，它具有指控的力量。

因此，我们继续讲到这个重要的信号词，因此告诉他们，我们讲到他们必须受到的惩罚。但总的来说，这个信息对流亡者来说是个好消息。是的，上帝的旨意已经通过流亡实现了。

所以，你们这些流亡者，你们走在上帝旨意的天意之路上。你们需要接受彻底的审判，但从现在起，你们会有美好的未来。当然，这个问题在本书第 11 章中已经提出过。

这是以西结当时事工的第二个时期，但被推到了第 11 章第 14 至 21 节。当时上帝子民中未被流放的成员公然宣称他们是上帝的宠儿，并且在 587 年之后留在祖国是一种特权，这证明了这一点。好吧，这本书现在回到了这种反应，现在按时间顺序在适当的位置。

以西结被告知要挑战那些留下的人试图从他们的处境中汲取的精神教训。至少我们还留在这片土地上，而那些流亡者却没有。他们被驱逐出这片土地，因此失去了上帝的恩典。

以西结挑战了这一点。他们使用亚伯拉罕的古老传统，生活在应许之地，我们也生活在这片土地上。但这是错误的传道。

以西结必须指出，他们把这种说法应用到自己身上是错误的。他在第 25 和 26 节中对他们的解释提出了质疑。因此，对他们说，主神如此说，你们吃带血的肉，仰望偶像，那里有异教，你们流血。

因此，公元 587 年之后，犹大地上发生了许多流血事件。你们还能占领这片土地吗？你们依靠自己的剑。你们犯下了令人憎恶的罪行。

你们每个人都玷污了邻居的妻子。你们还能拥有这片土地吗？他说，这是一个强烈的反对意见。你的生活方式似乎与你所说的不符。

你们的行为不合乎道德，你们的言行不一。事实上，你们是一群道德和精神上都很卑劣的人。因此，你们的生活方式无法支持你们的神学主张。

这是非流亡群体的修辞演讲，但当然，流亡者才是真正在倾听的人。因此，没有证据表明他们有合法的土地所有权。相反，他们在宗教和道德上都是腐败的。

在他们中间，强权就是正义。他们依靠剑从同伴那里得到他们想要的东西。实用主义的考验，那个实用主义的考验，从他们的成果中你们就会知道他们，证明他们没有资格支持他们的精神主张。

所以，在第 27 到 29 节中，他可以纠正他们。所以，在第 27 到 29 节中，他可以纠正他们。对他们说这些。

主耶和华如此说：在荒场中的必倒在刀下；在田野中的必被野兽吞吃。

那些住在堡垒和洞穴中的人，必死于瘟疫。我必使这地荒凉，荒废，它的骄傲必被消灭。以色列的山必荒凉，无人经过。

我因他们所行的一切可憎之事使这地荒凉、凄凉，那时他们就知道我是耶和华。第 27 至 29 节有一点非常引人注目，那就是它引用了利未记 26 章，利未记 26 章后半部分的咒诅。我们注意到以西结以前在对被掳之人的审判神谕中也这样做过，这里他借用了同样的东西，因为第 27 节谈到了野兽，这来自利未记 26 章和第22 节，我要放出野兽攻击你们。

第 27 节也再次提到了瘟疫，这来自《利未记》第 26 章第 25 节：“我必降瘟疫在你们中间。”然后第 28 节说，它的骄傲力量将终结，利未记 26 章第 19 节使用了非常相似的语言，我将打破你骄傲的荣耀。最后，第 28 节谈到了荒凉：“我必使这地荒凉，荒废。”这来自第 26 章和第 33 章，“你们的土地将荒凉，你们的城市将荒废。”

因此，再一次，人们依赖祭司传统，利未记 26 章中的诅咒，即契约诅咒，开始发挥作用。如果契约被破坏，那么诅咒可能是唯一的结果。这是针对那些仍然住在那片土地上的人的恶劣生活，极其恶劣的生活。

所以，这就是在处理那个特定问题，而且从隐含意义上讲，这肯定是给流亡者的一个鼓励信息：上帝毕竟站在我们这一边。在那场可怕的辩论中，上帝站在哪一边？他站在我们这一边，而不是他们这一边。这很自然地引出了第 30 到 33 节的最后一部分，因为以西结非常受欢迎。

他在这里传达这些救赎的信息，他在这里谈论新生命，新生命的机会。是的，他在那里发出警告，但他可以谈论现在的生活而不是死亡。他可以谈论美好的前景而不是我们现在所过的悲惨生活。

所以，第 30 节。至于你，凡人，你的人民在墙边、在房门口、在整个劳改营里谈论你，他们彼此说，每个人都对邻居说，来听听主的话是什么。去以西结的家，挤在那里，在里面或在门口，试着听他说的每一句话。

他们来到你面前，作为我的子民坐在你面前。但我们回到本章开头的最初信息。他们听你的话，但他们不会听从，因为他们嘴里满是奉承。

哦，他是一位出色的先知。他是一位出色的传教士。确保你每次有机会都听他讲道。

他很受欢迎。但他们的心思只在乎自己的利益。他们心怀二意，实际上，他们每个人都只顾自己。

但他们喜欢来听以西结布道。他们为什么喜欢呢？第 32 节。对他们来说，你就像一位情歌歌手，拥有美妙的嗓音和出色的乐器演奏。

你是艺人。你是城里的新艺人。他们会参加你的所有会议。

他们来听音乐会。他们是作为音乐会的观众而来。他们并不是作为会众而来，实际上，他们来听主的话语。

但他们很喜欢你。你是一位他们非常喜欢的轰动艺人。你是一位流行歌星。

你说的每一句话都像音乐一样悦耳。你就像一个会演奏乐器的人。你说的话太美妙了。

但是，当然，他们错过了重点，特别是在第 33 部分之后。他们只是选择性地听取意见。他们听到了好话。

他们听到的是积极的事情。他们没有听到附加条款。他们听到的是承诺，但没有听到附加条款。

他们听你说的话，但他们不会去做。当然，这让我们回想起以西结在本章前面被告知要说的那个世纪隐喻，因为听和不听是一个关键词，不是吗？回到第 4 节。如果有人听到号角声，他们不会接受警告，他们听到了，但他们并没有真正听。他们没有认真对待它。

所以，这就是听力的问题，听力至关重要。而且是敏锐的听力，真正的听力，倾听和留心的听力。哦，我们必须改善我们的生活，否则麻烦就在眼前。

因此，在第 31 章中，他们听见你的话，却不听从。他们听见你说的话，却不照做。所以他们并没有真正地倾听，也没有按照以西结所说的去做。

所以，第 33 章又回到了开头。最后，我们得到了一个实际的结果，即本世纪初那个寓言的必要性。这不是以西结的错。

显然，他发出了警告，但他们没有听那部分。他们当时就关掉了，但他们想听好听的部分。所以，当它来临时，他们就会知道先知已经来到他们中间。

这句话很模糊，有点险恶，但实际上它想让人想起最初的寓言中所说的剑即将来临，剑即将来临，那是天意审判之剑。那些听到但没有采取行动进入城市自卫的人会发现自己被杀了。所以这里又回到了寓言中所说的内容。

最后，你应该记住一开始的立场。所以，他们喜欢你自己的事工。他们认为你是一个艺人，一个流行歌星，但他们并没有真正听进去。

他们听到了号角声，但他们没有听从。所以，正如我所说，这段经文希望读者回想一下第 1 至 9 节中的哨兵信息。第 31 和 32 节中听到却没有效果，这是故意呼应第 4 和 5 节，关于那些听到警报、哨兵先知吹响的号角声却不接受警告的人。而寓言中发生的事情是，他们没有做好准备。

刀剑来了，那些没有听从号角声而行动的人失去了生命。所以，当我们读到，正如我在第 35 节中所说的，这就是事情发生的时候，它一定会发生，然后我们就会回想一下这个可怕的警告。

审判之剑在比喻的前面已经提到过。审判以小写字母 J 来表示，它作用于那些适用它的人，但仍然是审判。我们基督徒不得不想起耶稣在登山宝训结束时给门徒的警告。

马太福音 7.36 凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上。雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了。并且倒塌得很厉害。

下次，我们应该继续第 34 章。

这是 Leslie Allen 博士关于《以西结书》的教学。这是第 15 节，第 5 部分，《时势逆转》，《以西结书》33:1-33。

