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这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 16 节课，以色列的好牧人，《以西结

书》34:1-31。这次我们讲的是《以西结书》第 34 章，我应该提到，根据我的推算，我们现在讲的是这本书的第五部分，从第 33 章开始，一直讲到第 37 章结束。

本章将一系列信息组合在一起，它们都有一个共同的隐喻，即羊和牧羊人的隐喻。我们已经看到以西结是扩展隐喻的大师，本章也是如此。我们之前已经阅读过许多扩展隐喻的例子，它们从各种角度探索了一种观点。

以西结书的这个特点在这里再次出现，但不是单单一条信息，而是分为三条信息。这三条信息分别在第 1 至 16 节、第 17 至 22 节和第 23 至 31 节中给出。而第三条信息是三条补充信息的集合，它们发展了第 23 和 24 节、第 25 至 30 节和第 31 节中的隐喻。

以西结有时会回顾早期的预言文本并加以扩展。在这种情况下，他显然知道我们从耶利米书中知道的一段文本，他正在利用这段文本进行阐述。我想到的是耶利米书第 23 章第 1 和 2 节。耶和华说，那些毁坏和驱散我牧场羊群的牧羊人有祸了。

因此，以色列的上帝耶和华如此说，关于那些牧养我子民的牧羊人，你们驱散了我的羊群，你们没有照顾他们。所以，我必因你们的恶行惩罚你们，耶和华说。有人可能会说，这似乎是后来的预言信息的圣经基础，尤其是第 1 至 17 节。

耶利米书 23 章 1 和 2 节是一系列信息的末尾，这些信息都集中在最后几位流放前的犹大国王身上，并挑战他们未能维护以色列王权的传统理想。这一系列信息分布在耶利米书 21:11 至 23:8 之间。首先批评了个别国王，然后在 23:1-2 中，对最近的国王进行了总结性总体回顾，称这些国王是可怜的牧羊人，没有充分照顾他们的羊群，导致他们的人民在公元前 597 年和 587 年被驱逐出境。

正是王室反抗皇权的政策导致了犹大人民的所有这些烦恼，因此从根本上说，这些最后的国王应该受到指责。因此，耶利米书 23 章 1 和 2 节是 34 章 1 至 16 节的背景。在这里，1 至 16 节的这些经文记录了 587 年之后的信息，因此它可以以救赎的信息作为结尾，我们继续看下半部分 7 至 16 节。

1 至 16 节整体上记录了 587 年之后的信息，因此，是的，这证明了救赎信息的合理性，因为上帝是牧羊人，他将弥补牧羊人国王（他的副牧羊人）的不足，他自己将接管羊群的照料。当然，这里发生的事情是对这些国王进行了修辞性的演讲。他们都死了；他们不再存在了，但这里有一个修辞性的演讲，不仅是对远在太空的人，而且是向早已逝去的人。

传达信息的方式很戏剧化，但当然，真正接收信息的是流亡者，即 597 和 587。首先，在第 1 和 2 节中，信息通过描述人类牧羊人国王所造成的危险处境，详细阐述了耶利米书 23 章 1 至 2 节。第 1 至 6 节也同样如此，与耶利米书 23 章 1 至 2 节一样，这也是一个审判的信息。

凡人要向以色列的牧人发预言，向他们发预言，对牧人说，主耶和华如此说，你们是以色列的牧人吗？你们只顾喂养自己，牧人不应该喂养羊群吗？你们吃脂油，穿羊毛，宰杀肥羊，却不喂养羊。你们没有养活弱者，你们没有医治病人，你们没有缠裹受伤的，你们没有领回走失的，你们没有寻找失落的，但你们用武力和严厉统治他们。因此，他们因没有牧人而四散，四散成为所有野兽的食物。

我的羊群四散，它们在所有的山上、每座高山上徘徊。我的羊群散布在地球的各个角落，没有人去寻找它们。所以，这是对最后的流放前先知的毁灭性审判。

这就是我们在审判信息中描述的危险情况。请注意，正如我所说，对国王的直接描述，以及对国王的修辞方式，这是从耶利米书第 23 章中借鉴而来的。尽管他们的统治已经过去，但这种修辞方式仍然有效。

所以，我们有这个牧羊人的比喻，在旧约中，它通常有两种应用。它可以被人类国王用来对他们的臣民负责。当然，这种用法与整个古代近东地区将国王视为牧羊人的做法相对应。

但旧约中第二种更常见的用法是将牧羊作为以色列与上帝之间盟约关系的神学隐喻。我们在《诗篇》中就有一些这样的例子。《诗篇》特别证实了第二种用法。

诗篇 80 篇第 1 节称上帝是以色列的牧羊人。然后诗篇 100 篇第 3 节作证说，我们是他的子民，是他牧场的羊。然后，当然，诗篇 23 篇第 1 至 4 节将牧羊人和羊的比喻具体化，诗人说自己属于上帝的羊群。

耶和华是我的牧者。回顾耶利米书第 23 章第 1 节，它结合了这两个隐喻应用。祸哉，那些毁坏和驱散我牧场羊群的牧人和君王。

因此，政治用法加上神学用法已经在耶利米书 23:1 中出现。以西结书 34:1 至 10 也是如此，其中第 1 节提到了以色列的牧羊人，第 6、7 和 10 节中更频繁地提到我的羊。犹大的国王也应该是以色列的牧羊人，但他们要服从并向以色列的上帝负责，可以说，上帝是牧羊人的领袖。这就是牧羊隐喻在政治和神学应用方面的发展和协调。

耶利米书和以西结书都提到了犹大国王约雅敬和西底家的统治，并指责他们的统治最终导致了公元 597 年和公元 587 年的驱逐。此外，据称这两位国王都剥削了他们的臣民。用牧羊人的话说，他们夺走了他们的乳酪和羊毛。

我从 NIV 的第 3 节中引用了凝乳的翻译。新修订标准版的翻译是，你们要吃脂油，穿羊毛，宰杀肥畜。但将脂油翻译成凝乳有点不对。最好翻译成凝乳，因为获取脂油取决于先宰杀动物，而这只会在这个序列的后面出现，这个序列有三个步骤：吃凝乳、穿羊毛，宰杀肥畜并获取脂油。

因此，屠宰以获取脂肪只是该序列中的后期步骤。当然，取牛奶制作凝乳和取羊毛本身并无可非议，但重点在于，取与给并不相伴，而牧羊人的角色需要两者。在这种情况下，权利与责任并不匹配。

他们没有喂养羊群。他们没有充分照顾他们的人类羊群。在这种社会背景下，屠杀指责国王没有维持社会秩序并允许不必要的死亡。

国王被称为独裁者，因为他们以武力和严厉统治，如第 4 节所述。他们是纯粹的独裁者，在他们的牧羊统治中，只有他们自己的担忧和他们想要的东西才是最重要的。但最重要的是，那些被上帝称为我的羊的羊，在驱逐和难民逃亡中迷失了方向，这一切都是由于约雅敬和西底家这些国王的糟糕统治。

因此，第 7 节至第 10 节可以从指控转为惩罚陈述。因此，我们注意到，这告诉我们，这是信号。指控之后，惩罚随之而来。

因此，你们这些牧羊人，要听主的话。我的羊成了猎物，我的羊成了所有野兽的食物，因为没有牧羊人。我的牧羊人没有寻找我的羊，牧羊人只顾自己，不喂养我的羊。因此，你们这些牧羊人，要听主的话。

主如此说，我反对牧羊人。我将向他们索要我的羊，并阻止他们喂养羊群。牧羊人将不再喂养自己。

我将救我的羊脱离他们的口，使他们不再成为他们的食物。好吧，我们可以看到，实际上，第 7 节在宣布审判之后，重述了指控。因此，在第 9 节中，我们重复了这一点，因此，在第 7 节和第 9 节中，因此，再次，你们牧羊人，听主的话。

之所以重复这句话，是因为现在你要面对真正的审判。所有这些都是以一种修辞的方式谴责那些流放前的头脑，说他们做错了，最终导致了流放。而在这里，国王们才是罪魁祸首。

书中的两位，有些罪过被归咎于国王，但总体而言，是整个社会的罪过。但在这一章中，国王扮演了中心角色。上帝要让国王为他们的疏忽负责。

他们必须被免去王位。这都是比喻和修辞的说法，因为他们现在都死了，但这是对这些过去统治的戏剧性谴责。犹大流亡前君主制的结束被解释为对牧羊王严重无能的必要报复。

现在，第 2 至 10 节的作用是为整个信息的真正要点设置背景，我们将在第 11 至 16 节中继续讨论，这不仅仅是重申、重复过去的历史并对其进行解释，而是涉及到现在和流亡者自己的处境，他们现在正处于流亡之中。这些经文承诺上帝将亲自接管君主制的旧职责，他将照顾我的羊。第 11 节，我将亲自寻找我的羊。

我会寻找他们。第 12 节，我会寻找我的羊。我会拯救他们。

然后我们在第 12 节中看到了两次。然后，不，不，它在第 12 节中出现了一次。后来，在第 15 节中，我必亲自作我羊的牧人，使它们躺卧。

有这种担忧。现在，它正在放弃“牧羊人”一词在政治上的用法，即指人类国王，而保留其神学上的用法。而且现在也没有君主制，所以自然只剩下神学上的用法了。

但他将接替牧羊人国王的旧角色。因此，从更大的意义上讲，他们将成为我的羊，因为上帝将直接对他们负责。因此，这当然是一句鼓励的话，上帝实际上是他们的牧羊人。

这是对人民的保证。它实际上是指契约关系，即“我的羊”这个表达。因此，流亡者一直是皇家政府的受害者，现在上帝将直接负责他们的福祉。

他承诺要找到那些迷失的羊，并把它们带回牧场。所以这里隐喻了以西结的这个重要的新积极信息，即回归土地。未来的祝福被描述为富饶的牧场和足够安全躺下的感觉。

第 13 节，我必在以色列山上，在水源旁，在全地所有居民之地，牧养他们。第 14 节，我必以美好的草场牧养他们，以色列的高山必作他们的草场。他们必在美好的牧场躺卧，在以色列山肥美的草场上吃草。

所以，这个关于回家的诱人描述，都投射在牧羊人的形象中，羊群有一个好牧人照顾他的羊群，并满足它们的所有需要。所以上帝会扭转第 4 节中描述的那些人类国王的不负责任。让我重读第 4 节，我这样做有一个特殊的原因。第 4 节，你们没有养壮软弱的，你们没有医治有病的，你们没有缠裹受伤的，你们没有领回被赶散的，你们没有寻找失丧的，但用武力和严厉，严厉地统治他们。

现在看第 16 节：失丧的，我必寻找；被赶散的，我必领回；受伤的，我必缠裹；软弱的，我必医治；我必用公义喂养他们。这是一个一步步的逆转。所以，君王们没有做的事，他们的牧羊人要做。

当我们读到第 16 节时，你会发现第 4 节的内容几乎是镜像。第 12 节有一个有趣的引用，因为它回顾了耶路撒冷的陷落和犹大的末日，但它以一种非常特殊的方式表达了这一点。在密云和黑暗的日子，我将从他们被分散到的各处拯救他们。

这是指主的日子。特别是在第 7 章中，我们看到了主的日子的险恶用法，这种预言性措辞，它指的是以前的先知所说的上帝即将干预，审判那些不服从上帝的人。这里又提到了这一点。

但现在，那导致流亡的乌云密布和黑暗的日子已经过去了，那一天已经过去了。那是一段可怕的时光，但现在已经过去了。主的日子已经过去了。

这句话从阿摩司书开始就是经典短语，它展望了公元 587 年，但现在已是过去。所以，这是一个迷人的短语，它具有很多神学意义，不仅在其他先知中，而且以西结自己也用它展望未来，展望流亡。以色列王权的理想之一就是正义。

第 16 节继续说，我要灭绝肥壮的，用公义牧养羊群。这正是以色列在整个君主制时期所期望的，但他们很少发现公义、正义和公义，这些君主制的旧理想，他们很少发现这些理想在他们的经历中实现。因此，从现在起，上帝的牧养将以正义为标志。

然后，又有一个新的信息发展了这个牧养主题，它出现在第 17 至 22 节。实际上，它引出了反对肥胖和强壮的想法。这可以说是对 17 至 22 节中新信息内容的引出。

至于你们，我的羊群，主神现在直接对被掳的人说，我要在羊与羊之间，公羊与山羊之间施行审判。你们在好的草场上吃草还不够，还用蹄子践踏其余的草场吗？你们喝清水，岂可用蹄子弄脏其余的草场吗？我的羊岂可吃你们用蹄子践踏的草场，喝你们用蹄子弄脏的草场吗？因此，主神对他们说，我要亲自在肥羊和瘦羊之间施行审判，吃得过多的和吃不够的。因为你们用腰和肩挤，用角抵撞一切瘦弱的动物，以致它们四散。我要拯救我的羊群，它们不再受蹂躏，我要在羊与羊之间施行审判。

现在，这听起来熟悉吗？我们又回到了小写的 j 的审判。流亡者中有些人没有尽到自己的责任。他们都是很有影响力的人，在考虑流亡的任何选择时，他们似乎都得到了最好的交易。他们过得很开心，作为他们开心的一部分，他们确保其他人不会过得那么开心，他们在流亡者中剥削其他人。

因此，我们在这里得到了对流亡者的直接信息。这不是什么天方夜谭，也不是对过去的思考，而是我们在这里，这是审判的信息，伴随着救赎的隐喻，上帝作为圣约之主在做他的善行。是的，嗯，有时这种善行意味着拯救其他流亡者的受害者。

所以，这就是这篇信息从 17 到 22 节要强调的内容。正如我所说，第 16 节中提到的肥胖和强壮的人为这篇新信息提供了引子。这些都是流亡者中不负责任的领导成员，他们利用其他人作为受害者。

因此，上帝所说的话不仅适用于未来，我们对土地上的生活有精彩的描述，这就是上帝牧羊人的角色，他将带他照顾人民，但这与现在有关。在他的牧羊人角色中，他必须对那些受害者做些什么，他必须对那些让他们成为受害者的人做些什么。所以，在这种情况下，这些人是坏人，肥羊正在牺牲瘦羊。

所以，开头和结尾都提到了在羊之间进行审判。注意第 17 节，我要在羊与羊之间进行审判。然后，在第 22 节的结尾，我要在羊与羊之间进行审判。

上帝看着这些被掳的人，他看到的并不是一个同质的群体。他看到的是两类人。一类是恶人，一类是邪恶的剥削者，一类是被剥削的穷人。他必须对这种情况采取行动。

这是他牧养角色的一部分，即使在流亡期间他也会继续承担。再一次，流亡者肩负着责任，肩负着义务，即使现在他们也要承担责任。而当时的情况是，流亡者之间存在着社会剥削，而剥削是由那些被称为肥羊的人进行的。

他们把弱者赶出牧场，喝完水后把饮用水弄脏，这样其他人来喝水时就会觉得很恶心。上帝关心的不仅仅是解决流放的普遍问题，并在未来改变它，回归故土，而且上帝的关注延伸到此时此地，在流放期间，他天意地纠正了给流放者带来额外痛苦的不一致和不公平。这是流放社区内部的问题。

讽刺的是，流亡者中的权贵滥用权力，现在他们成了局外人，因为与他们相比，受害者才是我的羊群，我的羊群，我会拯救我的羊群免受坏人的伤害。所以，现在都是流亡者，他们不再是我的羊群了。有些人因为粗暴的行为，把自己从我的羊群中驱逐出去了。

因此，上帝的羊群成了受害者。经文明确指出，这些不负责任的流亡领袖将受到审判。然后，第 23 章至第 31 章以三条补充信息结束了本章。

他们的作用是补充恢复家园的承诺，这是在第 11 至 16 节中的内容。因此，在思考中，我们回过头来阐述第 11 至 16 节中所说的内容，我们正在讨论与回归家园相关的内容。第一个补充是在第 23 和 24 节中。

我必立一牧人照管他们，就是我的仆人大卫，他必牧养他们。他必牧养他们，作他们的牧人。我耶和华必作他们的神，我的仆人大卫必作他们中间的君王。我耶和华已经对他们说过了。

当我们继续阅读《以西结书》时，我们会再次发现这些经文。从某种意义上说，它们的正确位置或预期位置是在后面的章节中。它在第 37 章第 24 和 25 节。

我会读这些话，看看情况有多接近。我的仆人大卫将成为他们的王。他们都将有一个牧羊人。

他们必遵行我的典章，谨守我的律例。然后，在第 25 年末，我的仆人大卫必永远作他们的王。所以，这与我们在这里读到的非常非常接近。

在第 37 章“一位牧人”的背景下，我们回到政治用途，但现在它是神学用途的一个分支。这是好牧人，即上帝本人的好牧人。事实上，君主制将会复兴。

在第 37 章的上下文中，“一个牧羊人”指的是南北的重新统一。不再像流放前那样，有两个王国，以色列王国、犹大王国、北国、南国，而是一个牧羊人。但在这个上下文中，它意味着其他东西。

这位牧羊人反对我们在第 20 至 21 节中读到的不团结，这种不团结是由于糟糕的领导造成的。现在，他们将由一位牧羊人来管理，他的角色是建立羊群之间的团结，建立上帝子民之间的团结，回到应许之地。因此，大卫和所罗门的统一君主制将重新回归。

是的，但这里是针对社区中爆发的分裂，如第 17 至 22 节所述。因此，上帝有一个未来计划，最终将彻底解决这一不团结问题。将有一个单一的权威来掌管，从而确保社会团结。

我的仆人大卫，两次提到大卫，这个王朝的古老传统，大卫王朝，将得到保留。就像在古老的南方王国一样，王权将扎根于大卫王朝。而犹大的坏国王都是大卫的后裔。

他们都是大卫王。那么，谁能保证大卫会成为一位好国王呢？好吧，大卫用另一个短语来限定自己，我的仆人大卫，我的仆人大卫，我们读了两次。因为那些流放前的国王从未承认自己是仆人。

事实上，他们的行为是他们独自完成的。他们不依赖上帝，也不依赖上帝对他们统治的要求，包括正义。所以，他们完全是在做自己的事情。

但这里，我的仆人大卫。有趣的是，这具有政治意义。在古代近东，当有一个帝国统治者时，他会统治许多国家，其中很多国家由自己的国王统治。

他们将成为附庸国王。附庸这个词就是领主，就是仆人。他是他们的领主，是他们的主宰。

他们是他的仆人或附庸，附庸王。所以，这位新的人类国王被描绘成一个服从的附庸王。他最好服从。

他签署了一项他必须遵守的条约。我们在前面的章节中已经讨论过西底家的这个因素。他有义务遵守。

因此，我的仆人大卫将成为霸主，而他将成为我的附庸国王，他将服从我这个附庸。因此，我们正在向前发展。君主制将得到恢复。

但事实上，这将是一个好的君主制。第 24 节总结道，我，主，将成为他们的上帝。当然，我们现在知道，这是契约公式的一半。

我将成为他们的上帝。这表明这一次，副牧人的统治将与上帝与他的子民的盟约关系相一致。在这一点上，我想起了撒母耳记下关于大卫统治的一段话。

它在撒母耳记下第 5 章，与这节经文非常吻合：撒母耳记下第 5 章第 12 节。大卫随后意识到主已让他成为以色列的王，并且他已为他的子民以色列的缘故提升了他的王国。

注意到了吗？主，他的子民。上帝为了他的子民以色列而提升了大卫的王国。因此，大卫的政治王国和上帝与上帝子民之间的契约关系就融合在一起了。

所以，这节经文得到了回响。大卫当时被认为是一位好国王，他建立了正义和公义，这里也将如此。我，主，将成为他们的上帝。

我的仆人大卫必在他们中间作王，用他的统治成就我所立的约。现在，第 23 和 24 节的补充，证实了我们在某些先知（尤其是以赛亚和弥迦）中发现的早期预言，即恢复君主制的预言传统，这种君主制将符合君主制的旧理想，并真正表达出君主制按照上帝的旨意应该是什么样的。当然，反过来，那些先知也依靠与君主制开始相关的传统，并在《撒母耳记下》第 7 章中指出，大卫家族将提供一个永恒的王朝。

诗篇 89 哀叹敌人对犹大发动的攻击对这一承诺造成的威胁，但在流亡的背景下，旧承诺再次出现。失败的君主制的结束并不意味着大卫王朝的结束。然后我们在这些结束的诗句中进行了第二次补充，从第 25 节到第 30 节，我们将阅读这些经文。

我将与他们立下和平之约，驱逐这片土地上的野兽，使他们可以在这片土地上安居，在野外安睡。我将使他们和我山丘周围的地区成为福地。我将按时降下阵雨，这阵雨将是福气之雨。

田野的树木将结出果实，大地也将产出丰收。他们将在自己的土地上安然无恙，当我打破他们的轭，拯救他们脱离奴役者的手时，他们就会知道我是主。他们不再是列国的掠夺者，地上的野兽也不会吞食他们。

他们必安然居住，无人使他们惊恐。我必赐给他们茂盛的植物，使他们不再在地上被饥荒所吞噬，也不再受列国的羞辱。他们必知道我是耶和华他们的神，我与他们同在，他们以色列家是我的子民，这是主耶和华说的。

你们是我的羊，是我牧场上的羊，我是耶和华你们的上帝。耶和华上帝说，我是你们的上帝。好吧，实际上我们已经进入了第 31 章，但我们的下一个补充实际上是第 25 章到第 30 章。

而这是什么意思呢？我们在前半部分的引文中隐含地提到了盟约关系，我耶和华将成为他们的上帝，并且明确说明了盟约关系的意义。它始于我与他们立下和平之约，并且描绘了这片土地将恢复的田园诗般的天堂景象，以及上帝希望他的子民享受的救赎。但在诗句中，这段经文的一个有趣之处是其中有一个关键词，新修订标准版略有不足，但这个词是第 25 节中的“稳妥”一词。

安全，稳妥地，在第 25 节。然后在第 27 节再次出现，他们将在自己的土地上安然无恙。最后，在第 28 节，他们将生活在安全之中，但在你我之间，这与翻译为稳妥和稳妥地的希伯来语是相同的。

所以，这就是安全的承诺，这是多大的承诺啊。流亡时期可以用焦虑这个词来概括，无家可归、失去一切的焦虑。但现在与之相反，有一个令人安心的词“安全”，这个词给那些祖国被入侵、首都被征服、被驱逐、从犹大长途跋涉到巴比伦的人们带来了多大的安慰啊，真是令人安心。

他们失去了国家独立，在其他国家面前丢尽了脸面，失去了被外国人掠夺的财产。现在，安慰也来了，第 28 和 29 节说，他们不再被列国掠夺，第 20 节说，那是第 28 节，第 29 节说，他们不再受列国的侮辱。所以，这些坏事、这些令人担忧的事情都结束了，这加强了这个关键词的支持，并发展了关键词“安全”。

有趣的是，这里面确实有《利未记》第 26 章的回响。第 27 节说，当我折断他们所负的轭，救他们脱离奴役者的手时，这是祭司先知所说的话，回到《利未记》第 26 章第 13 节，第 13 节说，这是圣约祝福的一部分，我是耶和华你们的神，曾将你们从埃及地领出来，使你们不再作埃及人的奴仆。我折断你们所负的轭，叫你们挺身而出。

所以，它回顾了出埃及记，这样你现在就可以昂首阔步了，那是上帝打破了他们的轭，出埃及记。但这里在做什么呢？期待第二次出埃及记。还记得我们之前有关于第二次出埃及记的材料吗？好吧，这里只是顺便提一下，它说，当我打破他们的轭时，当然，现在巴比伦是新的埃及，还有这次新的出埃及记，回到应许之地。

因此，它适用于从巴比伦再次出埃及，结束流放。我们在第 24 节中提到，这是契约公式的前半部分，我将成为他们的上帝，我们希望他们成为我的子民，但我们只得到了前半部分。但事实上，完整的契约公式是双向的，例如，我，耶和华，是他们的上帝，以色列是我的子民。

这句话的后半部分在第 30 节中很好地体现出来了。以色列家是我的子民，他们必定知道这一点。当他们回到应许之地时，就会有证据证明这一点。

所以那些旧约理想，最终都会实现。然后，第三个也是最后一个补充和总结，总结在第 31 节。你们是我的羊，是我草场上的羊，我是你们的神，主神说。

实际情况是，它以双重形式重新阐述了盟约关系，但它通过将本章中对盟约关系的隐喻和字面引用联系在一起来实现这一点。因为早些时候，盟约关系反过来又是指羊，即我牧场上的羊。你是我的羊，我牧场上的羊。

然后另一面在第 23 节，我将成为他们的上帝。所以，它首先以隐喻的方式，然后以直白的方式，将契约公式的两个部分组合在一起。这很好地回顾了契约隐喻，这是本章前一部分的重要组成部分。

现在，当我们读到第 34 章时，我们当中的基督徒一定已经意识到，新约中与这里使用的语言有相似之处。耶稣的事工和使命也有相似之处。耶稣使用牧羊人和羊的语言，他从《以西结书》第 34 章中借鉴了这一点。

这就是它的来源。特别是约翰福音第 10 章第 1 至 18 节，这部分尤其让人印象深刻，因为它包含了耶稣自己对羊和牧羊人的延伸隐喻。正如我所说，它是从以西结书第 34 章中摘录的。

耶稣是遵行父旨意的好牧人。这是以西结书第 34 章所说和声称的内容的应用，与耶稣的工作相关且已实现。约翰福音第 10 章第 11 节，我是好牧人。

然后，在第 14 节中，我是好牧人，我认识我的羊，我的羊也认识我。所以，他们之间有着良好的关系。耶稣之所以是好牧人，是因为耶稣与他的羊群之间有着密切的关系。

经文继续说，正如父认识我一样，我也认识父。耶稣不仅与他的羊群有关系，而且他与父也有关系。他遵行父的旨意，执行父的命令。

父领受了这命令。所以他就是这样。他确实是好牧人。

这就是以西结书中上帝与人类国王及其代理人的双重关系。现在不是以西结书 34 章 2 至 10 节中不听话的人类国王，而是 34 章 23 节中听话的牧羊人国王。现在，这一点凸显出来了。

然后，不仅约翰福音这样说，路加福音第 19 章也说，人子来寻找和拯救失丧的人。这句话也是直接取自《以西结书》第 34 章。它没有明确使用牧羊人-羊的比喻，但它显然是对第 34 章和第 16 节中上帝工作的呼应。

那句话怎么说的？我将寻找迷失的人，带回正直的人。我将寻找迷失的人，带回正直的人。上帝的工作在路加福音 19.10 中由耶稣接管。所以，这是上帝在 34 章中自己工作的回响。

最后，我们回顾一下马太福音 25 章 32 至 46 节中的审判寓言。你用了这个比喻。他将分开人们。

人子将在审判之时将人们分开。将人们彼此分开。就像牧羊人将绵羊和山羊分开一样，他会将绵羊放在右边，将山羊放在左边。

他们俩的未来将截然不同。当然，这要引用《以西结书》第 34 章，尤其是第 17 节。我要在绵羊和绵羊之间、公羊和山羊之间施行审判。

因此，耶稣再次接替了他父亲的神圣牧羊人的角色。因此，耶稣在这里，是这个神圣职能的代理人，这次是审判的职能。因此，以西结书第 34 章为新约中如何描述耶稣提供了宝贵的资料来源。

当然，我们最后要引用的是马太福音第 18 章和路加福音第 15 章中与之类似的迷失的羊的比喻。这用到了牧羊人和羊的比喻。这种想法的最终来源是以西结书第 34 章。

下次，我们将看第 35 和 36 章，从 35:1 到 36:15。以色列的好牧人，以西结书第 34 章第 1 节至第 31 节。

这是莱斯利·艾伦博士对《以西结书》的讲解。这是第 16 节课，以色列的好牧人，《以西结书》34:1-31。

