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这是 Leslie Allen 博士对《以西结书》的讲解。这是第 17 节，以东的命运与以色列的未来。《以西结书》35:1-36.15。

我认为，我们现在正处于本书第五部分的中间，从第 33 章开始，一直到第 37 章结束。

这次，我们将学习从 35:1 到 36:15 中间的部分。我称其为以东的命运与以色列的未来。按照基督教的章节划分传统，这一部分被分为两章，即 35 章和 36 章，即 36 章的前半部分。它实际上是一个文学单元。

我们可以看出，我们可以在 35:1 中找到证据，并且我们找到了接收预言信息的公式：耶和华的话临到我，我们将得到下一个。在 36:16，耶和华的话临到我。因此，35:1 和 36.15 是连在一起的。第 35 章实际上是针对以东的信息。

我们可能想知道它在这里做什么。为什么它没有被收录在第 25 章至第 32 章的外国信息集中？事实上，在 25:12-14 的那集中有一条针对以东的信息。在那里，指控涉及以东人支持巴比伦人在 587 年占领耶路撒冷。以东在这里被称为西珥山，这是犹大东南部和死海南部山区的地理名称。

那是以东人居住的地方。在第 35 章中，指控不仅涉及 587 年，还涉及在犹大被击败并且许多人被驱逐到巴比伦之后，以东人随后占领了犹大南部地区。因此，这条针对以东的信息属于比第 35 章中更晚的时期。

但为什么没有放在那里呢？答案是，在 35 至 36:15 中，我们故意将两个对比鲜明的信息并列在一起。首先是对以东的审判信息，然后是对以色列的救赎信息。前者是后者的陪衬。

第 35 章出现在这个节点上，是因为 36:1-15，也是为了 36:1-15。它就像是过街交通的红灯，对应并确认了前进的绿灯。以东的进步需要被遏制，而以色列的进步需要被肯定。从历史上看，以色列和以东的关系一直时好时坏。

他们将共同祖先追溯到雅各和以扫。他们是兄弟，相处并不融洽。在近代历史上，以东曾于 594 年派遣代表参加在耶路撒冷举行的反巴比伦会议。

我们已经看过两次了，第一次是在耶利米书 27 章第 3 节，西方国家会议策划叛乱，所有国家都策划反抗巴比伦。然而，最终，以东决定成为巴比伦的盟友比成为它的敌人更为有利。他们宁愿不遭受巴比伦的迫害，事实上犹大就是如此。

犹大从未忘记以东的叛变，从那时起，以东就成了犹大的死敌。诗篇 137 篇特别提到了以东在 587 年的态度。诗篇第 7 节写道：“耶和华啊，求你记念耶路撒冷被毁之日，以东人曾说：‘拆毁，拆毁，连根拔起。’”

然后耶利米哀歌 4.22 读起来很像以西结书 35-36:15 的总结，只是规模小得多。耶利米哀歌 4:22 中说，巴比伦城啊，你的罪孽的惩罚已经完成了。上帝不会再让你流亡，但以东城啊，你的罪孽，他要惩罚，他要揭露你的罪恶。

在这一节中，我们的态度非常相似。第 35 章实际上是信息的集合。它是 2-4、5-9、10-13 和 14-15。

每条信息都是一条审判信息，以相同的方式结束，或者几乎以相同的方式结束，以识别公式结束。第 4 节是，你们就知道我是主。所以，第 9 节是，所以你们就知道我是主。

第 12 节是这样说的：“你们就知道我耶和华听见了你们所有的辱骂之语，等等。”最后是：“我必惩罚你们，他们就知道我是耶和华。”因此，以东终究会从自己所经历的苦难中吸取上帝的惩罚教训。

第 2-4 节中的第一条信息以强有力的方式宣告了审判，并且没有引用任何指控。这是本章的一个鲜明而有力的开场。以西结被告知要凝视以东的方向，向它发出预言，并说，主神如此说，我与你为敌，赛尔山。

我伸手攻击你们，使你们荒凉，变为荒废。我使你们的城邑变为荒凉。你们必变为荒凉，你们就知道我是耶和华。

那里的话语直白而直接。第 5-9 节中的第二个信息从第 5 节中的简短指控转变为第 6-9 节中的长篇惩罚。第 5 节中的指控说，因为你们怀有古老的仇恨，在以色列人民遭受灾难时，在他们受到最后惩罚时，将他们交给了刀剑的力量，

我们注意到，这项指控以“因为”作为开头，并将在第 6 节中以“因此”作为信号引出审判。第 5 节中的这项特定指控与我们在第 25 章中看到的非常相似。它关注的是耶路撒冷于 587 年陷落时以东人的积极参与。俄巴底亚书是对他们角色的评论。

我们以前读过，但让我们回顾一下这些经文，第 10-14 节，它们是对 35:5 中这一节的某种评论。因你向兄弟雅各所行的杀戮和暴力，羞愧必遮盖你，你必永远被剪除。当外人夺走他的财富，外邦人进入他的城门，为耶路撒冷拈阄的时候，你竟袖手旁观，像他们中的一员。

你兄弟遭难之日，你不该幸灾乐祸；犹大人灭亡之日，你不该幸灾乐祸；你不该在苦难之日自夸自擂。

我民遭灾的日子，你不当进民的城门；犹大遭灾的日子，你不当与人一同幸灾乐祸；犹大遭灾的日子，你不当抢夺他的财物。

你不应该站在十字路口截断他的逃亡者。你不应该在危难之日交出他的幸存者。这就是第 5 节中总结的一系列情况。这就是……俄巴底亚书的引用是一种有用的解释。

第 5 节非常有趣，因为它对时间有双重提及。对以东人来说，这是他们自古以来的仇恨最终爆发，以色列人被刀剑所征服。但对以色列人来说，这是他们最后受罚的时刻。

我们想想约书亚记到列王记中的史诗历史，其中记载了以色列犯罪的漫长历史，并在最后提到了最后的惩罚，即公元 587 年。因此，在第 5 节中，我们提到以东和以色列时，感受到了这种强烈的时间感，双重强烈的时间感。我们继续看到对刀剑的提及，将以色列人民交给刀剑的力量。这将导致流血事件，特别是在以东地区。

在第 6 节中，流血事件将追随你。最终，在第 8 节中，以东人中将有人被刀剑杀死。因此，我们在指控和随后的惩罚中两次提到了刀剑。以东人将自食其果。

这让我想起马太福音 26 章 52 节耶稣的一句话。凡动刀的，必死在刀下。这就是对以东人的描述。

第 10 至 13 节提供了下一个信息。第 10 节中有一项指控，又是一个简短的指控，后面跟着一段很长的审判。再次是“因为”，后面跟着“因此”。

因为你们说这两个国家将属于我，我们将占领它们。这就是自大的态度。一旦犹大消失，就有希望占领上帝子民曾经占领的全部领土。

当时不仅南国，北国也陷入混乱。这是他们的宏伟计划。这一指控的历史背景是，以东利用了众多犹大人，放弃了他们的土地，占领了犹大的南部地区。

他们从死海南部迁往犹大南部。犹大的大部分地区被以东人占领。这里提出了一个建议，夸张地暗示他们也希望迁入古老的北方王国。

以东人占领了这片领土。在希腊化时代，现在犹大一小部分南部的那片地区被称为以土买。公元前 127 年，犹太人征服了以土买，强迫其居民皈依耶路撒冷，并要求所有男性接受割礼。

希律一世，大希律，犹大王，实际上是以土买犹太人，而不是土生土长的以色列人。占领以色列领土在第 10 节和第 12 节中都有提及。关于这个宏伟的计划，主听到了第 12 节所说的，你们对以色列山所说的一切辱骂的话；它们荒凉了，它们被交给我们吞噬。

他们占领上帝子民领土的计划只完成了一半。但第 11 节说，虽然耶和华在那里，上帝也在那里，并且提到上帝有理由介入处理这种情况。因为经文说以色列的上帝目睹了这种占领，耶和华在那里，他以那片土地的主人身份在场。

这是他赐给以色列的土地。因此，以东人声称占领这片土地最终是针对上帝本人的。第 13 节就说明了这一点。

你们不仅向犹大夸大，还用你们的口向我夸大。你们用言语攻击我，我都听见了。因此，这保证了上帝即将对以东进行干预。

这就是为什么第 11 节中预言了惩罚。然后，第 14 至 15 节给出了结束信息。它呼应了第 3 和 4 节中第一个信息中对以东毁灭的威胁。而具体的指控是以东人对犹大悲惨经历的恶意欢欣。

第 15 节：你们因以色列家的产业荒凉而欢喜，我也要照样待你们。你们必荒凉。这里有一个有趣的词。

这个词就是继承。对于以东人来说，这是一个不祥之兆，因为上帝已将这片领土赐给以色列人占有。

而以东人没有权利插手并试图占领它。因此，以东人最终不可能获胜。事实上，当我们进入第 36 章时，它指向了未来。

第 12 节讲的是以色列的群山。我的子民以色列必得着你，你必作他们的产业。因此，第 35 章末尾的惩罚信息中对以东人而言是不祥之兆的话语，将一直延续下去。

这句话实际上成了犹大的一个承诺。犹大拥有这片土地的权利，这是上帝的旨意，也是上帝的目的。最终，这项权利将得到重新确立。

所以，我认为，我们可以看出，第 35 章实际上是对流亡者的保证。它详细说明了以东人过去和现在所做的事情的逆转，人们希望情况会逆转。但其中却充满了犹大的失落和犹大的屈辱。

以东人所作所为的描述非常敏感。因此，我们来看第 36 章第 1 至 15 节。我们首先要注意的是，它在以西结书的整体结构中起着重要作用。

这是向以色列的群山发的。如果我们记忆力好的话，我们会回想起《以西结书》第 6 章，这也是向以色列的群山发的信息。但那是 587 年之前的信息。

它谈到了审判、入侵和以色列山脉的麻烦。但现在我们正经历着逆转。现在，我们为以色列山脉找到了希望和希望。

那么，在第 6 章中，在审判信息之后，为什么在第 6 章中要审判以色列的群山呢？因为高处的地点不仅与耶路撒冷圣殿中对上帝的正统崇拜相抵触，而且还带有偶像崇拜的非正统特征，包括宗教偶像，这是旧约传统信仰所禁止的特征。所以上帝必须让这片土地荒凉。但那是过去的事情了，现在我们继续讨论。

我们已经超越了 587，现在我们处于承诺的领域。但 36:1 至 15 是第 6 章的积极对应。以色列的山脉再次被远在巴比伦的以西结以修辞手法描述。当然，这个信息实际上是为了让流亡者听到的。

现在不仅仅是 597 年的战俘，而且随着 587 年之后流亡者的涌入而增加。在 6.3 中，以西结不仅将他的信息带给了以色列的山脉，还带给了更大的实体，山脉、丘陵、峡谷和山谷。我当时认为那是一份感人的清单，它让以西结和流亡者怀旧地回想起来。

他们热爱并珍惜那片美丽的土地，那里的地理环境千姿百态。当然，那里的名声因那些非正统高地的泛滥而黯然失色。但在这里，在第 36 章中，那种伟大的聆听再次出现。

我首先在新修订标准版中读到：耶和华如此对山岳、丘陵、水道和山谷说，然后在第 6 节中又读到：山岳、丘陵、水道和山谷。当你翻到新国际版时，我们看到的译文与第 6 章中的译文相同，但指的不是水道而是峡谷。

事实上，希伯来语与第 6 章中的相同，我认为第 36 章与第 6 章有另一位译者，但协调不够，因为我们应该听到第 6 章内容的刻意重复。所以现在出现了这种重复。现在，第 6 章和第 36 章之间的对应关系显然属于《以西结书》的第一版，该版将这本书大致分为两半。

先知在 587 年之前流亡前的负面信息和 587 年之后的正面信息大致分为两半。第二版继续将正面信息纳入前半部分。例如，它在第 3 章和第 18 章中重复了第 33 章的内容。

在第 16 章中，它继续谴责耶路撒冷，但结局更圆满，这属于公元 587 年之后的时期。在第 20 章中，它做了一些相当类似的事情，在出埃及的悲伤故事中又增加了一个从巴比伦返回故土的伟大新出埃及的承诺。因此，我们在《以西结书》中必须考虑这两个版本。

但在这种情况下，这本书保留了第一版的顺序，我们在后半部分看到了 36 的应许，这对应于第 6 章中的审判威胁。我们可能会问，为什么不把 36，1 到 15 加到第 6 章呢？它可能很适合那里，并遵循第 16 章和第 20 章中混合新旧内容的模式。好吧，我认为，故意将 36：1 到 15 与第 35 章结合起来，一定是反对将 36 与第 6 章简单合并的一个因素。这两个部分是一个无法分割的双重实体。因此，第一版保留在这里。

36 章 1 至 15 节的信息分为两部分：第 1 至 12 节，然后是第 13 至 15 节。如果我们首先看第 1 至 12 节，它以第 1 至 7 节中对该国邻国犹大的长篇审判宣告开始，然后以第 8 至 12 节中对被掳者的救赎的简短宣告结束。

所以，1 到 12 分为两部分。在主题中，我们回顾了第 35 章中的情况。我们再次进行了审判。

但并非仅仅针对以东，而是包括以东。第 5 节中，当审判被阐明时，上帝说，我正在对其余国家和所有以东说话。并且针对所有以东。

所以，现在有了更广阔的视野。但我们又回到了对列国的审判，然后转向对犹大的承诺，积极的承诺。在这方面，从审判开始，然后是救赎，救赎显然是重要的部分，但救赎必须处理问题，而这个问题在之前的审判中已经阐明。

从某种程度上来说，这很像第 34 章，第 1 章至第 10 章以对犹大最近的牧羊王的审判开始，然后以第 11 章至第 16 章的救赎结束，说上帝将从他的下属牧羊人手中接管牧羊人的角色，而他自己将更好地牧养他的羊群。但也有同样的进展，在走向更好的情况之前先回顾糟糕的情况。在这种情况下，审判的信息比救赎的承诺更长。

当然，对于流亡者来说，这其实都是救赎的信息，因为在审判邻国所做的坏事时，这给流亡者带来了安慰。这让流亡者确信，上帝理解流亡者的痛苦。他知道他们在邻国手中遭受了什么苦难。

他知道他们的悲伤，他知道他们有理由悲伤，他会处理那些对此负责的人。因此，在审判犹大国家邻国的讯息中，传达了一种同情的信息。

正如我们在第 35 章中所说，以东是即将到来的报复的唯一目标，但在这种情况下，有更广阔的视角，以东与这个更大的群体一起在第 5 节中被提及，即其他国家。在第 25 章中，我们列出了邻近的巴勒斯坦人和国家在 587 年所做的事、他们的态度以及他们对犹大采取的行动。我们应该记住，我之前说过，悲伤往往有两面性。

因事实、物质和客观损失而悲痛，然后因主观羞辱、面子丢掉等而悲痛。客观损失之后的感受。你仍然被主观损失的感觉所困扰。

我们发现，第 1 至 7 节提到了悲伤的两个方面。第 3 节的前半部分提到了犹大的客观损失，因为他们确实使你们荒凉，从四面八方摧毁你们，使你们成为其他国家的财产。

这就是第 3 节前半部分的客观损失。但我们发现，从那里我们该去哪里呢？事实上，在客观损失之后，这条信息的主要焦点是羞辱。这一点一再被提起。在第 3 节中，你成了人们闲言碎语和诽谤的对象。

在第 4 节中，你们不仅成为掠夺的源头，这是客观的损失，而且你们还成为周围其他国家嘲笑的对象。因此，这里会集中讨论这种主观损失。第 5 节中，以东满怀喜悦和极度蔑视，将这片土地作为自己的财产，将其作为牧场进行掠夺。

这是客观损失和主观损失的混合，但重点放在主观损失上。这在第 6 节中再次出现，不是吗？你们遭受了列国的侮辱。因此，人们意识到犹大遭受了两种损失：上帝的意识、客观损失和随后的主观损失。

因此，事实上，在第 12 节中，有一种杂乱无章的不满情绪目录，它们杂乱无章地堆积在一起。这与悲伤通常的进程相吻合。它通常是漫无目的的，通常是杂乱无章的，我们想到了困扰我们的悲伤的这一方面，我们谈到了悲伤的那方面。

当我们悲伤时，我们的脑海里一片混乱。这些经文的奇妙之处在于，上帝接管了这种漫无目的的提及，这种客观悲伤的结合一次又一次地出现，但更关注的是主观悲伤，这种悲伤又出现了好几次。事实上，上帝说的是上帝分担他们的情感痛苦。

那么上帝是如何参与其中的呢？第 5 节中有一个线索。因为被夺走的不只是流亡者的土地，而且在第 5 节中，以东还占领了我的土地。因此，上帝有他自己的悲伤，上帝也有他自己的客观悲伤。当以东人入侵犹大南部的大部分地区时，他失去了自己的土地，或者说他自己的部分土地。

所以上帝站在他们一边；他反对他们；他是他们的盟友和朋友。有人可能会说，他也有过类似的经历。他不会让他们继续在悲伤和痛苦中受苦。

现在我们可以看看第 8 至 12 节的正面信息。第 8 节再次提到了以色列的山脉，但这次是纯粹正面的。请特别注意第 8 节。

但以色列的山啊，你们要长出枝条，为我的子民以色列结出果实，因为他们很快就会回家。请注意，山与我的子民有关。意思是上帝的子民将要回到这片土地上。

以色列人曾经应许并占领的土地将再次出现。我的人民。因此，契约术语“我的人民”现在与以色列山脉有关。

并且还有这个强有力的承诺，他们很快就会回家。然而，从历史上看，事情并没有那么容易。根据历史事实，公元前 538 年，第一批流亡者才开始返回犹大，而这要等到近 50 年之后。

以西结时代已经过去很久了。但他可以说，以上帝的名义，他们很快就会回家。这让我想起了启示录。

因为它以第二次降临的承诺开始和结束，第二次降临将在读者，第一批读者的时代到来。而高贵的基督说，当然，我很快就会来。我们知道我们已经等了很多个世纪，但它还没有发生。

但在以西结书和启示录这两个例子中，精神上的安慰比承诺和实际发生之间的时间差异更为重要。第 9 至 11 节借鉴了利未记 26 章中的圣约祝福。我们在阅读过程中看到，祭司先知以西结清楚地记得利未记 26 章。

他被卷入了利未记 26 章的诅咒之中，但现在他可以继续接受利未记 26 章的祝福。第 10 节说，我必使你们人口繁多。这句话直接来自利未记 26 章 9 节，我必使你们人口繁多。

但是，利未记 26 章的背景和其中的祝福承诺与我们在以西结书 36 章中看到的当前情况之间存在着显著差异。因为在利未记 26 章中，这样的承诺是在遵守盟约之后出现的。如果你听从我的话，那么你就会得到巨大的祝福。

当然，这里紧接着前几章所阐述的以色列的极大不顺服。而以西结书中的顺服问题只会被阐述为未来的必要性和未来的实用性。这将在下一节中出现，即从 36.16 开始。然而，那些依赖于顺服的契约承诺在这里变成了纯粹的恩典之言，它们并不回顾流亡者之前的顺服，而是隐含地期待以色列未来的承诺。

我们得到了那句话……早些时候，在第 36 章的早些时候，有一个关于占有的信息。36.2 和 5，你成为了财产，以色列的山脉成为了其余以色列人的财产。然后，以东人占领了这片土地作为他们的财产。

与此相反，与此相反，我们在第 12 节中看到动词 possess 用于指代以色列。我的人民以色列将拥有你们，以色列的群山。因此，这些桌子应该翻转。

你们要成为他们的产业。应许的话是从第 35 章末尾第 15 节中摘录的。好的。

然后，在第 12 节中，我们又看到了那句美丽的短语，我的以色列民。事实上，这句话在第 8 节中重复出现，我的以色列民。因此，这个救赎的承诺以一种可爱的方式采用了这个契约术语，我的以色列民。

然后，在第 36 章第 1 到 15 节中，复数 U 指的是山脉，从第 13 节开始，它变为单数 U，大概是与土地一致。以色列的土地，由以色列的山脉暗示。而这种情况在第 36 章早些时候已经出现过。

事实上，第 6 节提到了以色列的土地。现在我们来谈谈以色列的土地。但有一个问题必须解决。

这在流亡者心中是一个问题。谈论返回以色列时遇到了障碍。这个障碍与这片土地上的古老耻辱有关。

事实上，第 12 节末尾提到了这一点。以色列山啊，你们必不再使以色列人丧子。这实际上可以追溯到第 13 节。

它选取了第 13 号和第 22 节。不，是 32。第 13 号和第 32 节。

让我们正确理解这个引用。因为那里有传言说这片土地正在失去它的子孙。不，这是在吞噬，这是在 32 节。

那些去侦察那片土地的探子回来后，大多数人都得到了不利的报告。我认为我们毕竟不应该进入应许之地。他们在第 31 章中说，我们无法对抗这些人，因为他们比我们强大。

因此，他们向以色列人报告了他们所侦察到的不利报告，说我们作为间谍所经过的土地是一片吞噬其居民的土地。有一种感觉，如果我们进入那片土地，我们就会被吞噬。在这里，流亡者显然正在重温这句古老的经文。

他们回想起第一次进入应许之地的情景。他们回想起那个古老的烙印，哦，我们要进去吗？那里的人如此伟大和强大。我们要如何对抗他们？我们最终会被毁灭。

所以，这就是这里所传达的思想。你们不再使他们失去孩子。这就是 13 章到 15 章所发展的内容。

主如此说，因为他们对你们说，因为被掳的人说，你们吞噬人民，使你们的国家失去孩子。这就是这片土地所做的，它吞噬人民。这就是《民数记》第 13 章第 32 节中使用的实际动词。

你们让国家失去了孩子。那么，我们想回到那片土地吗？那可能又会发生。那么，你们，以色列的土地，将不再吞噬人民，不再让国家失去孩子。

我不再让你们听见列国的辱骂，不再让你们遭受人民的羞辱，不再让你们的民族跌倒，这是主神说的。

因此，古代土地的坏名声和前往土地的想法在这里得到了延续。人们担心这种情况会再次发生。因为最近就发生过。

巴比伦人及其盟友的军事屠杀。围城期间，许多人（包括许多儿童）饿死。哀歌对此大加赞扬。

事实上，孩子们因为食物不足而挨饿。他们没有足够的体力来应对成年人所能获得的少量食物。因此，在 587 年的经历中，这句古老的诽谤被悲惨地证明是真的。

但在这里，上帝正式取消了这一切。并表示不会再发生这种事。这又唤起了流亡者们的情感担忧。

上帝通过以西结表达了对他们感受的同情。然后，这种同情在第 15 节末尾被提及。我不会再让你们听到列国的辱骂。

你们不再承受人民的羞辱。除了客观的痛苦之外，还有主观的痛苦——作为战败国人民的屈辱。

但现在各国有了值得期待的积极事物，可以取代他们回顾过去的悲伤。下次，我们将转到第 36 章的下一部分，即第 16 至 38 节。

这是 Leslie Allen 博士关于《以西结书》的教学。这是第 17 节，《以东的命运与以色列的未来》。《以西结书》35:1-36.15。

