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这是 August Konkel 博士关于《历代志》的教学。这是第一节，《历代志》简介。

欢迎参加《历代志》课程。

如您所见，我的名字是 Gus Konkel。我与《历代志》的渊源可以追溯到威斯敏斯特神学院，雷蒙德·迪拉德教授是我的论文导师，我的论文主要研究希西家，当然主要涉及《历代志下》以及《以赛亚书》和《列王纪》。因此，我很荣幸能从大师那里学习《历代志》，他撰写了我们至今所拥有的关于《历代志》的最优秀的书籍之一。

我的教学生涯实际上是在马尼托巴省温尼伯市的普罗维登斯神学院。我于 1984 年开始在那里教书，如果你认为那一定意味着我很老了，那你是对的。但我仍然能够录制这段录音，对此我非常感激。

我从普罗维登斯退休后，我们搬到了安大略省，距今已有 10 年。现在我在麦克马斯特神学院任教。我很荣幸现在能亲自指导博士生，并教授这样的课程。

因此，我们感兴趣的书被称为“编年史”，对大多数人来说，这很不寻常。这个名字毫无意义，因为它在英语中并不常见。当你开始阅读九章家谱时，你会立刻感到很迷茫。

因此，《历代志》往往被忽视。事实上，它是《旧约》最后几卷书之一。因此，我们想谈谈《历代志》，谈谈它的正典历史。

历代志，正如我们的希伯来圣经和新教圣经中记载的那样，或多或少是《以斯拉记》和《尼希米记》的姊妹篇。通常，我们的圣经的编排方式是以斯拉记和尼希米记紧跟在历代志之后。这似乎很有道理，因为如果你读过历代志的最后几节，你会发现以斯拉记和尼希米记的开头正是如此，其中的话语与居鲁士下令修复耶路撒冷圣殿的话语完全相同。

而这项法令颁布的时间应该是公元前 539 年左右。因此，这两本书似乎是有关联的，而且，将以斯拉记-尼希米记和历代志联系起来的似乎还有一本书，这本书在我们的圣经中没有，但一直在教会的圣经中，我们称之为七十士译本。它是希腊语圣经。

直到宗教改革时期，它都是教会的圣经。《以斯拉记上》这本书的有趣之处在于，它以《历代志下》第 36 章中的约西亚故事开始，然后以《以斯拉记》第 7 章第 33 节至第 8 章第 12 节结束，这几章讲的是《以斯拉宣读律法》。因此，当时人们认为《历代志》和《以斯拉记-尼希米记》在某种程度上构成了一部连续的作品。

因此，在七十士译本中，我们有《历代志》，有《以斯拉记上》，也有《以斯拉记下》，也就是我们的《以斯拉记-尼希米记》。然而，认为《历代志》其实只是《以斯拉记-尼希米记》的一部长篇作品的一部分的想法现在已经声名狼藉，这是有充分理由的。现在，《以斯拉记上》从未被收录在希伯来语正典中。

它并没有被视为完全不同的一种写作。改革者倾向于遵循希伯来圣经正典，并将参考书目作为次要正典放在一边，他们也省略了《以斯拉记上篇》。但你仍然可以在天主教圣经和东正教圣经中找到它，所以他们对它很熟悉。

然而，《以斯拉记上》的重点确实与《历代志》和《以斯拉记-尼希米记》大不相同。在更仔细地研究这些书卷后，人们意识到，它们是完全独立的著作。它们从不属于同一部作品，正如您将在许多 80 年代和 90 年代的旧评论中看到的那样。

历代志的写作目的非常明确，就是向耶路撒冷城周围的敬拜团体发表演讲。以斯拉记和尼希米记讲述了一个完全不同的故事，而以斯拉记上也有完全不同的目的。那么，历代志的目的是什么呢？好吧，我们可以先问一问《圣经》中记载的历代志的写作时间。

就我们所知，《圣经》中的《历代志》不可能早于所罗巴伯之后至少六代。所罗巴伯是犹太领袖，约在公元 522 年出现在《哈该书》和《撒迦利亚书》中。在《历代志上》3:17 至 24 中的所罗巴伯家谱中，我们至少还有六代。

人类生物学中一代人的实际年龄约为 20 年。圣经年表上一代人是 40 年，这没错，但这或多或少是一个代表性数字，即在荒野中死去的一代人。对于我们大多数人来说，40 年组建家庭的时间有点太长了。

我们通常在 20 多岁时开始记事。因此，如果我们考虑所罗巴伯家谱中反映的实际年份，那么它可能是所罗巴伯之后的 120 年左右，也就是公元 400 年左右。从更大的历史角度来看，400 年大约是波斯帝国的末日，是其灭亡的年份。

它已经陷入混乱，不久之后，它将在希腊的影响下彻底崩溃。那么，这种写作是什么呢？杰罗姆称之为chronikon 。chronikon是一个拉丁词，指的是希腊人和其他人在人类社会之初所做的某种历史写作。

《编年史》从最早的人类开始，在希腊文献或其他历史中，这通常是神与人类之间没有太大区别的时期，后来，人类逐渐形成了自己的社会，他们会讲述他们想要讲述的故事，直到作者的时代。现在，这或多或少就是《编年史》所做的，因为它从亚当开始。亚当、塞特、以诺。

所以，你又回到了开头，它从那时开始讲述故事，然后引导我们了解犹大和耶路撒冷的故事，一直到编年史家的时代，即公元 400 年左右的波斯。编年史是写给耶胡德人的，我想在这里做的是在地图上向你展示波斯帝国时期耶胡德的状态。耶胡德是一个由波斯人建立的国家。

这不是犹大。这不是犹大的复兴。它实际上与被流放的犹大没有任何政治联系。

耶胡德国的边界大致是根据以斯拉记和尼希米记以及对各个城市的提及确定的。这些边界有些推测性，因为以斯拉记和尼希米记并没有给我们列出波斯国的所有城市，但它们很有代表性，我们可以大致按照我们在这张地图上看到的方式划定边界。所以，它向西延伸到基拉耳，靠近早期非利士人的领土。

这条路一直延伸到死海中部的隐基底。从那里开始，整个以土米国度开始，它或多或少就是以前的以东。然后，在死海的另一边，是摩押，然后是亚扪，当然，在以斯拉记和尼希米记中，很明显的是耶路撒冷和犹大以及亚扪和撒马利亚之间的敌对关系。

这些敌对国家尤其反对尼希米的工作。因此，编年史家生活在耶胡德国，这是一个波斯国家，受波斯人的统治，在许多方面依赖波斯人。耶胡德的中心是耶路撒冷和圣殿的修复，这是编年史家的兴趣所在。

所以，他实际上并没有直接谈论太多关于耶胡德的其他城市。他更多地谈论以色列在巴勒斯坦土地上的整个历史，但他讲述这段历史是为了让这些人能够理解他们在耶路撒冷的那个时刻是谁。这就是我们在《历代志》中看到的政治环境。

所以，这又把我们带回到我们之前说的话题。现在，对于编年史家来说，他们在这个波斯国家中的身份，这个看似微不足道的小群体，是因为他们是一个承诺的继承人，而这才是关键。整本书都是围绕着对大卫的承诺而展开的，这就是为什么大卫和所罗门构成了编年史家历史中最重要的一部分。

但我们尤其在大卫统治末期，即第 22 章中，看到了这一承诺的重点，大卫在那里向所罗门下达了有关耶和华王国（上帝之国）的承诺的使命。这是耶稣在新约中要开始使用的短语，即上帝之国。好吧，这不是耶稣发明的短语。

以色列和犹大的政治国家不复存在，再也不会复兴，以色列从此成为上帝的子民。以色列和犹大的政治国家直到 1948 年才被联合国复兴。所以，以色列是充满希望的子民。

作为应许之民，他们应该是什么样？嗯，重点是圣殿。因此，在第 28 章和第 29 章中，我们看到大卫公开任命所罗门，他重申了拿单给他的承诺。然后，在第 29 章中，大卫给所罗门的祝福是向他保证，他是世界历史上最重要的人物。

因为这不是他的座位，而是耶和华的国的座位，耶和华的国是永远的。

所以，波斯人可能不会太在意耶胡德这个小国。它或多或少是一个军事缓冲区，可以保护波斯人免受来自埃及的入侵。对波斯人来说，它仅此而已。

但对编年史家来说，他们远不止这些。对编年史家来说，这些人是有前途的人。这就是他写这本书的原因。

因此，《历代志》是一部历史。事实上，与《旧约》的其他书卷不同，《历代志》是一部历史。它自称为《 V’rim》 哈伊米姆 (Hayyimim) ，时代的事件，历史。

因此，这是编年史家自己编写以色列和犹大历史的方式，就像他在这段历史的预言记载中发现的那样，即从约书亚记到列王纪下。但编年史家以完全不同的方式看待这段历史。所以，他以自己的方式讲述了这个故事。

列王纪被编码得最为广泛，不过我们需要注意编年史家对列王纪的大量引用。当编年史家使用我们在列王纪的预言历史中发现的故事时，会发生两件事。其中之一是编年史家有时会以相当微妙的方式改变词语或表达方式或事件的时间、年代顺序。

在阅读《历代志》时，我们会看到一些这样的情况。这样他才能以他认为应该被了解的方式讲述这个故事，以反映它的真正面目，即耶和华的王国，而不是随着巴比伦人的流亡而消亡的政治国家。但另一件事是，这位编年史家使用的《列王纪》版本并不是我们在 1948 年之前所拥有的版本。

即便在那之后，人们仍然不太理解，直到这些在死海发现的卷轴开始被解读、识别和出版。所以，我们现在意识到，有时编年史家的记载与我们的列王纪版本不同，只不过是他的列王纪版本没有说与我们列王纪版本相同的话。从约书亚记一直到列王纪下，这些先知书本身都有相当长的历史。

毕竟，它们涵盖了几个世纪的时间。而且它们使用了许多不同类型的资料。我个人认为，它们最初是各种合集，而且《列王纪》不止一个版本。

我认为《列王纪》的第一版最晚是在希西家时代。因此，在希西家时代有一本《列王纪》写成，但之后经过发展，直到成为我们今天看到的马所拉文本。这位编年史家还有其他资料来源。

我们可以看出这一点，因为他非常忠实于他的资料来源。他不喜欢偏离记载的内容；他希望他的历史是真实的。

他希望它准确无误。他希望它准确地描绘出耶和华王国的一切。因此，《历代志》是一部为当时的犹大人所写的历史。

它为我们提供了一个全新的故事解读，就像之前人们可能知道的那样。编年史家认为你知道这个预言故事。事实上，我们会看到，他在撰写历史时对圣经的引用是如此之多，如果你对圣经一无所知，你就不可能从中获得意义。

他从亚当、塞特和以诺开始。现在，我们大多数人当时相处得还不错。哦，是的，我知道亚当是谁。

是的，我记得塞特是谁。他是在该隐之后来的。是的，我知道以诺是谁。

不久之后，我们开始迷失了方向。正如杰罗姆所说，你只有了解《历代志》，才能真正了解《圣经》。如果你了解《历代志》，那么你就真正了解了《圣经》。

因为除非你详细了解他所用的历史，否则你无法理解《历代志》。但它也是为我们这个时代而写的历史，因为他本质上记载了以色列的概念。这就是他的重点，以色列。

他只在引用诗篇 105 时使用了雅各这个词。除此之外，从一开始他就将亚伯拉罕的儿子称为以扫和以色列。这些犹大人需要知道的是上帝从创世纪开始对以色列的意图。

现在，以色列正是福音书，尤其是保罗书中以色列的含义的背景。当你读到罗马书第 9 章至第 11 章时，我们将就这一点得出结论，保罗对以色列的理解正是编年史家所描绘的。因此， 《历代志》与我们息息相关，因为它告诉我们应该如何理解“以色列”一词。

以色列经常出现在新闻中。当我们谈论以色列时，每个人都认为他们知道它的含义。但事实上，以色列在圣经中本身就具有多重含义。

与上帝王国相关的是编年史家的以色列。这就是我们对这本书的介绍。谢谢。
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