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这是奥古斯特·康克尔博士在讲授《历代志》时讲到的。这是第三节课，《大卫的选举》。

我们的故事由《历代志》的作者介绍，他向我们介绍了以色列的儿子，在《创世纪》中，我们称他们为雅各的儿子。

因此，编年史家现在有兴趣告诉我们以色列的儿子是谁，他将分三个主要部分来讲述。他主要会告诉我们大卫的事，因为他关心的当然是耶和华对大卫的承诺，即上帝的王国。然后他会告诉我们关于利未人的一切，因为他关心的是圣殿、圣殿的运作以及圣殿应该如何运作。

然后，他会告诉我们以色列其他支派的情况，以及他们的故事，这样我们就能理解大卫在整个章节中的位置。所以我们从《历代志下》第 2 章中的犹大儿子开始。现在，你可能会问自己一个问题，如果我们在谈论家谱，为什么犹大应该是《历代志》中讨论的第一个支派，而事实上，长子是流便？好吧，《历代志》在讲完犹大之后，就会给我们一个解释。但对他来说，重要的是犹大是以色列的领导支派，之所以成为以色列的领导支派，是因为流便的长子权被剥夺了。

因此，从以色列的领导部落开始，他谈到了犹大的儿子，并通过一位名叫希斯伦的领导人告诉我们犹大的后裔。犹大的儿子实际上是通过他的儿媳塔玛的儿子继承的。你会记得《创世纪》中的故事，塔玛没有得到犹大的儿子，因为她的丈夫死了，她欺骗犹大成为她孩子的父亲。

好吧，这些人后来成了塔玛尔的儿子，其中最主要的是希斯伦，希斯伦的主要儿子是耶利米、兰和迦勒。所以，如果我们不记住这一点，这整整 55 节经文就没有太大意义了。他的迦南妻子的儿子或多或少被驳回，因为亚伦和奥兰不讨主喜悦，如果我们知道《创世纪》中的故事，那是因为他们不想承担作为寡妇丈夫的责任，所以他们被杀了。

他们死于上帝的手下。因此，我们有塔玛尔，还有法勒斯和谢拉。谢拉是亚干的父亲。

现在我们从约书亚记中记得他。他是以色列的祸害者，在以色列人到达艾城时，他让他们被击败，谢拉的后裔也差不多到此为止了。但法勒斯是希斯仑的父亲，希斯仑又成为兰、迦勒和基列的父亲。

因此，这告诉我们我们想要了解的犹大大部分地区。拉姆的儿子中，大卫的后裔非常重要。在这里，编年史家基本上使用了家谱，就像我们在《路得记》中发现的那样。

你们非常熟悉路得的故事，路得是摩押人，她和婆婆拿俄米一起回到犹大地，她通过波阿斯成为父亲，耶西是波阿斯的后代，然后大卫成为耶西的第七个儿子。所以这确实是记住拉姆的关键，也是知道我们如何从犹大的法勒斯通过希斯仑找到拉姆的关键。现在，编年史家非常谨慎。

大卫是第七个儿子。如果你读过撒母耳记事本，我们会发现上帝拒绝了七个儿子，而大卫似乎是第八个。现在，我们可能不知道这种差异究竟是如何产生的，但我认为最好的解释是，圣经记事本的风格类似于我们所说的史诗。

史诗意味着有平行线，所以七和八成为相同的数字，这很可能就是这个故事背后的原因。我们在乌加里特和中东其他地方的其他作品中也发现了这一点。洗鲁雅和阿比该是姐妹，当然，她们是约押和他兄弟的著名战士的母亲。

迦勒在犹大非常有名望，但这不是迦勒的儿子，正如你们在约书亚记中知道的那样。我们将在第四章中进一步详细讲述这位编年史家，但在这里，他是希伯伦地区的另一个后裔，和我们所知的一样。现在，这是一个非常有趣的观点，对我们来说可能并不重要，但我们可以了解到编年史家的历史，而这些历史在叙述中并没有清楚地显示出来。

谁是大卫的支持者，谁是他的家人？好吧，我们接着往前看，我们发现他们娶了玛拿西的女儿，她生下了玛吉。玛吉当然是来自约旦河东岸巴珊地区的人。所以，大卫的家人不仅在耶路撒冷或伯利恒附近。

通过希斯伦的祖先，大卫的家族不仅居住在约旦河西岸，也居住在约旦河东岸。编年史家谱中的这一小点对于阐明以色列全境所有人成为大卫支持者的可能性非常重要。当大卫说你们是我的兄弟、我的亲人和亲戚时，这实际上不仅仅是一种比喻。

他们是兄弟，因为他的祖先可以追溯到那里。因此，拉姆是希拉梅尔的长子，而舍珊是拉姆的后代。他只有女儿。

还有一件有趣的事情。我们总是认为这些人只有通过男性父亲的后代才能成为以色列人。但事实并非如此。

编年史作者把这一点说得非常清楚。示珊没有儿子。因此，那里有一个埃及人，毫无疑问是示珊的仆人。

这位埃及男子成了他女儿的丈夫。通过这个埃及佘山，后代传了20代。从佘山时代一直到流亡时代。

一个非常重要、显赫的家族，它不是由犹大的男性首领创立的，而是由一位埃及男子创立的。然后，我们在希伯伦周围发现了一些迦勒人定居点。这就引出了大卫家族。

大卫家族首先由他在希伯伦所生的儿子组成。因此，编年史家非常清楚，大卫的王国实际上是从希伯伦开始的，他的家族也是从那里开始的。所以他在这里谈到了亚希暖、亚比该和玛勒加。

押沙龙是玛迦的儿子，我们从撒母耳记事中对玛迦非常了解。然后是大卫在耶路撒冷所生的儿子。这里最有意思的名字是所罗门，他是大卫的第四个儿子。

这就是大卫家族的详细谱系，其中收录了大卫所有的儿子。从那以后，我们只看那些成为犹大国王的儿子。

仅从第 10 节到第 14 节的几个名字就让我们跨越了 350 年。现在，我想在这里说明一下约西亚的儿子，因为当王国结束时，这有点令人困惑。我们将看到，这个故事是，当埃及人杀死约西亚时，犹大王国实际上就被埃及人终结了。

他们任命犹大人，于是任命约西亚的儿子约哈斯为王。但埃及人对此并不满意。他们又选了第二个儿子以利亚敬，并将他的名字改为约雅敬。

现在，约雅敬成为约雅斤的父亲。约雅斤被流放。他是约西亚的孙子，而不是儿子。

当他被流放时，约西亚的另一个儿子玛塔尼亚成为国王，他的名字改为西底家。现在，所有这些国王实际上都有不同的名字，事实上，有时是用不同的关系来表述的。但如果我们解构家谱，这些都是约西亚的儿子。

然后我们得到了流放的后裔。所以这是对编年史家真正重要的东西的简要介绍，即大卫家族。

这是奥古斯特·康克尔博士对《历代志》的教学。这是第 3 节，大卫的选举。

