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这是奥古斯特·库克尔博士在讲授《历代志》时讲到的。这是第 7 节，大卫王。

历代志作者已经完成了关于确立其人民身份的部分。

波斯耶胡德国时期居住在耶路撒冷周围的人。现在他的任务是向他们解释为什么他们如此重要。事实上，他们是所有国家的中心，他们代表着唯一重要的王国。

现在，为了向我们介绍这一点，他首先描述了他们如何成为一个国家。他们如何成为一个民族？我们可以说，他们与摩西一起成为一个国家，成为一个民族，但这不是编年史家的兴趣，因为他关注的是上帝对大卫的救赎承诺。所以，他需要把大卫描绘成上帝选择的人。

撒母耳记上说他是合神心意的人。撒母耳记上的这句话是指神的计划和神的想法。不是大卫选择了神，而是神选择了大卫。

因为上帝选择了大卫，所以大卫将代表上帝的工作和救赎，也就是上帝的王国。所以我要带大家回到我们开始讲的《历代志》大纲，现在已经讲完了，第一章，与应许之国有关。在这里，我们要谈谈是什么使他们成为一个国家，也就是《历代志》所说的王国。

当然，在那之前还有一段历史。大卫之前有一位国王。编年史家很清楚大卫不是以色列的第一位国王，他想清楚地说明为什么大卫是合神心意的人，而扫罗不是。

所以，他现在回过头来讲述扫罗的故事，为了讲述扫罗的故事，我们在《历代志》中实际上看到了重复。扫罗家族，正如我们在第 9 章第 35 至 44 节中看到的，几乎完全重复了我们所知的扫罗家族作为驻扎在基遍的民兵的一部分的情况。所以，这不需要进一步评论。

这只是再次向我们介绍了扫罗这个人以及他是谁。现在，在第 10 章短短的 14 节经文中，编年史家总结了我们所知道的有关扫罗和他的儿子在基利波山与非利士人战斗失败后死亡的详细故事。我们可能还记得，当那场战斗发生时，大卫在洗革拉城的非利士人那里当难民，非利士人把这座城赐给他，作为他的军队和士兵的驻地，也是他可以行动的地方。

大卫当时就在那里，事实上，撒母耳告诉我们非利士人如何阻止大卫加入他们与扫罗的战斗，因为他们说大卫对我们来说是撒旦，也就是敌人。他会背叛我们，因为毕竟，以色列人说扫罗杀死了数千人，而大卫杀死了一万人。所以，大卫在洗革拉，扫罗在基利波山作战，那是一段非常可怕的时光，他们不是他们的宿敌非利士人的对手，扫罗的尸体被遗弃，战斗结束后，基列雅比人救了扫罗的尸体。

编年史家并不关心这些。他只关心这个问题：为什么扫罗被废黜为王？他对扫罗被废黜为王的答案实际上出现在本章的最后几节，编年史家在其中介绍了一些词汇，我将把其中一些词汇放在这里的挂图上，因为它们将成为特征并一次又一次地介绍。有一个希伯来语单词我们可以写成ma'al ，通常翻译为不忠诚。

现在，无论是个人还是整个国家，只要他们进入巴比伦，这种罪都会招致上帝的审判。但是，当你不忠于盟约，不遵守忠诚的誓言，也就是盟约所代表的贝利特，那么你就会失去上帝的怜悯，你会因不忠而受到审判。所以，扫罗因不忠而受到审判。

编年史家对这一点的理解与他对其他罪孽的理解有所不同。并不是说大卫没有犯下大罪，这是众所周知的。谁没听说过拔示巴的故事？但编年史家永远不会提及这一点。

关键在于，大卫可以这样说：“得赦免其罪、遮盖其过犯的人是有福的。”换句话说，大卫仍然是ma'al的反义词。他可能会失败，可能会犯罪，但这并不意味着他不忠于信仰的初衷。

扫罗不忠，因为他不再信任上帝。不信任上帝，这种不忠，是谴责的。编年史家将反复使用的另一个关键词是希伯来语darash 。

现在，这是寻求的意思。因此，体验上帝祝福的方法是通过忠诚。体验上帝祝福的方法是通过寻求。

扫罗的致命错误是什么？当他因不忠而得不到主的指示时，他就去寻求巫师。他在寻找答案。他想知道对非利士人会发生什么。

他去见希伯来人所说的 ob。ob 指的是通过灵媒手段与死者沟通的人。他去了恩多珥，找到了能给他带来这个信息的人。

你一定记得撒母耳向扫罗显现，并向他传达谴责的信息。扫罗没有寻求主。相反，他通过巫师寻求帮助，这是完全被禁止的。

这意味着扫罗没有资格。他不可能是合神心意的人。这让我们看到了大卫的故事，以及为什么大卫成为国王，而事实上，他只是洗革拉的一个难民。

这就是《编年史》开始讲述大卫故事的地方。他从大卫在躲避扫罗时在洗革拉当难民开始。然后他展示了大卫如何成为王国的继承人。

大卫如何成为以色列的王位继承人。这些经文中再次提到了很多大卫勇士的名字。因此，它们可能看起来没有多大意义，但实际上它们是一种模式。

所以，我认为我们要做的是注意《编年史》中呈现大卫成为国王的整个事件的模式。按照《编年史》的看法，扫罗被剥夺了王位并死在吉甲山上的那一刻，大卫就被确认为国王了。所以，我们没有任何关于大卫来到希伯伦、被宣布为国王以及征服耶路撒冷并在那里建立统治之间的七年历史过程的记录。

编年史家对任何年代顺序都不感兴趣。相反，他想呈现一种统一的方式来看待整个以色列，从北到南，到处都支持大卫。没有提到押尼珥和约押之间的战争，也没有提到这场冲突是如何发生的，直到押尼珥最终投奔大卫，他们统一了王国。

从编年史家的角度来看，上帝已经把这一切都安排好了。而上帝已经把这一切都安排好了，这一点从你看到大卫得到了全以色列的支持就可以看出来。你如何看待大卫得到了全以色列的支持？好吧，你可以从他来到希伯伦并被立为国王开始。

然后，大卫在希伯伦得到了支持，之前在洗革拉支持他的军队以及在堡垒支持大卫的人都进一步增强了这种支持。然后，在堡垒支持大卫的人又发生了这种变化。亚杜兰就是那个地方。

然后他重复了那些在洗革拉支持大卫的人，然后是那些在希伯伦支持大卫的人。现在，它以大卫王国的转移结束。所以，整个事情被构建为一个整体，作为一个单元，大卫是约旦河以东、约旦河以西和犹大的全以色列之王。

以色列全民都支持大卫。现在，我们来谈谈大卫的登基，编年史家在前九节经文中将这一事件放在了整个故事的开头。他首先谈到了以色列全民与大卫的盟约。

现在，这真的很重要，因为如果你回到撒母耳记上，犹大人民会转过身来说，你知道，扫罗已经被打败了，我们需要一个国王，我们希望你成为我们的国王。上帝指示大卫前往希伯伦。但大卫已经在编年史家的心中培养了忠诚。

事实上，他已经赢得了全以色列人民的忠诚。因此，大卫在希伯伦的加冕仪式是大卫所有勇士的共同行动。然后他谈到了征服耶路撒冷。

正如我所提到的，书中没有提到战争发生的年表，而押尼珥最终背叛了他对伊施波塞和扫罗儿子的忠诚，投奔了大卫。编年史作者只是将大卫确立为耶路撒冷的国王，这是他想要强调的重点。他对我们知道事件的年表和顺序并不感兴趣。

我们从其他历史中已经足够了解这些。我们需要知道的是，这是上帝的计划，上帝正在执行他的计划。所以这里就有大卫的战士。

大部分资料取自《撒母耳记下》第 23 章，其中提到了大卫手下的主要领袖。然后提到了 3，又提到了 30。但编年史家如何区分 3 和 30 并不十分清楚，尤其是在马所拉文本中。

坦白说，我认为对于编年史家来说，区分这 3 人和 30 人并不重要。这些都是向大卫进贡的重要杰出战士。他讲述的关于水的小故事是非利士人在耶路撒冷南部的利乏音谷发动的攻击。

战士们冲破非利士人的防线，从井里打水给大卫。这并不是因为他非常需要水，而是为了表明，这也是编年史家的观点，他们会牺牲自己的生命来支持大卫，他们会为大卫做任何他们需要做的事情。这就是以如此危险的方式冲破非利士人的防线并取水的意义所在。

你知道，大卫把水倒出来是因为他认为水是绝对神圣的。它代表了那些冒着生命危险去为他打水的人的生命之血。然后他特别谈到了比拿雅的功绩。

比拿雅将成为一名士兵，成为宫廷卫队的队长，保护耶路撒冷的皇家随从。但在这里，比拿雅在更早的时候杀死了两个强大的战士，他们被称为狮子，一个是来自摩押的阿里尔，另一个是杀死埃及巨人的人，这个巨人的手指和脚趾比通常的多，你们还记得，你们还记得这个故事。他还特别提到了那些来自约旦河东岸的战士。

不仅仅是犹大，这些战士所到之处，这些战士所到之处，都有支持。所以，当大卫还是个逃亡者时，他们得到了支持。这里重要的是第 18 节中的那首小诗，它起到了过渡的作用。

大卫啊，我们是你的，我们与你有约。现在，那些短诗是他们表达忠诚或不忠诚的方式。这与《撒母耳记下》中大卫逃离押沙龙时示巴的嘲笑形成了鲜明对比。

示巴试图集结押沙龙的支持者来反对大卫。他显然对自己在耶路撒冷北部的财产感兴趣，并说：“我们与大卫有什么关系？大卫是谁？我们应该跟随他吗？”那里有一根两线杆，表达了对大卫的不忠。然而，编年史家却颠倒了这一点。

押沙龙早已成为历史。现在士兵们宣布，大卫啊，我们是你的。这些军队来自四面八方，耶路撒冷城举行了为期三天的庆祝活动，庆祝大卫的加冕。

因此，在这些章节中，大卫已成为这个国家的国王。他立即并最终接替了扫罗，因为所有以色列人都支持他作为他们的领袖和国王。以色列是一个国家。

这不是部落战争，也不是南北战争。编年史家看到的是上帝对以色列的看法。

上帝对以色列的看法是，他们是大卫领导下的一个国家，履行上帝许诺的诺言，即这将是他的王国。

这是奥古斯特·库克尔博士对《历代志》的讲解。这是第 7 节，大卫王。

