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这是奥古斯特·康克尔博士在讲授《历代志》时讲到的。这是第 13 节课，《圣殿建造者所罗门》。

上节课结束时，大卫命令以色列议会支持所罗门建造圣殿。

因此，我们今天继续讲述所罗门的统治。在编年史家看来，从所罗门统治开始，一个全新的时代就出现了。这一点在第 28 章大卫的演讲中已经有所体现。

大卫说，上帝指定所罗门继承我的王位，他把这和希伯来语单词 shalom 联系起来。这个词可能你很熟悉，但希伯来语对这个词的使用有很多种。但本质上，它意味着一种相当广泛的和平。

因此，随着所罗门的出现，编年史家看到了一个新时代的开始。这是一个令人毛骨悚然的和平与安宁时代。大卫没有资格建造圣殿，因为他是一名战士，流了很多血。

现在，有趣的是，编年史家基本上赞同大卫的帝国扩张，这是一场侵略战争。因此，尽管亚扪人和亚兰人攻击了以色列，但大卫在征服他们时，将他的领土控制范围扩大到亚兰地区以及亚扪、摩押、以东和非利士周围的所有地区。所以这成为了大卫的帝国，他通过征服和战争获得了这个帝国。

编年史作者含蓄地指出了道德问题。大卫是一个流了很多血的人，因此没有资格建造圣殿。但现在我们有了所罗门，他的名字让我们想起和平。他现在代表上帝的安息，然后他就有资格建造圣殿，圣殿象征着上帝的统治。

因此，在《历代志》的大纲中，我们进入了一个全新的部分。《历代志》的第一部分讲述了国家的身份，然后讲述了王国的建立和圣殿的准备工作。现在，我们来到圣殿本身，这始于所罗门的统治。

因此，《历代志》的下一大段，一直到第 9 章末尾，将讲述所罗门、圣殿的建造以及他统治的辉煌。在《历代志》中，所罗门是一个爱好和平的人。所罗门在各方面都代表了上帝王国的理想。

我们没有听到任何有关所罗门失败的记载，而这些在《列王记》中都有记载。这不是编年史作者想要关注的部分。相反，他希望我们看到上帝的计划和上帝对他自己的王国的意图。

当我们阅读前九章时，我们可能不会立即意识到它们确实有一个结构。我们有时称之为交叉结构或回文式结构，在这种结构中，你开始的地方也是你结束的地方。然后你朝着主要观点发展，然后在回程中重复这个话题。

我们会不时指出这种结构。我们已经在编年史家对大卫的介绍中看到过它。这也许真的是一种记忆手段，是一种记住内容、材料并能够识别其位置的方法。

但我们拥有的是所罗门，从所罗门开始。他是一个寻求主的人，我们已经指出了“寻求”这个词在编年史家的计划中的重要性。然后我们有基遍的异象，在那里所罗门被赐予智慧的礼物，这是对所罗门的权力、财富和影响力的陈述。

然后是重点，我们可以看到，这几乎占据了所罗门的一切，即圣殿的建造。然后，我们听到更多关于所罗门的伟大贸易和财富。我们看到了示巴女王从阿拉伯地区来访，他的国际声名鹊起，然后是所罗门的智慧和财富的结论。

因此，这或多或少就是编年史家用来介绍所罗门的结构。他还使用类似的结构来介绍圣殿本身的建造。因此，我们从第 2 章的劳动力和材料的提供开始。建筑和其家具都是大卫送给他的。

圣殿的奉献，人民的奉献。这是圣殿的奉献，也是对其功能的提醒，我们从中得到了一些关于不服从、不忠于我们之前的约定的警告。然后回到为所罗门提供材料和其他一切的方式。

所以，我们从这里开始讲述圣殿的准备工作。另一个交叉结构是，我们在第 2 章第 2 节中看到了征召劳动力。所罗门写给希兰的信在 2:3 至 10 节。希兰对所罗门的回复以及劳动力在第2 章中。所以，这里我们在第 3 章第 1 节到第 5 章第 1 节中看到了圣殿的结构及其陈设。我们看到了圣殿本身的建立，编年史家给了我们一些他独有的信息。

在这里，他回顾了《创世纪》中关于亚伯拉罕的故事，以及亚伯拉罕将他的独生子以撒作为礼物献给耶和华的考验。而这件事发生在摩利亚山上。现在，摩利亚山的实际地理位置和位置在《创世纪》中并不明显，但编年史家认为这座山就是大卫指定的圣殿所在地，位于瘟疫被阻止的打谷场上。

因此，圣殿将建在那座山上。我们可以理解为什么在传统上，这座山已成为现代所有犹太教徒和犹太背景的人们非常向往和神圣的山丘。当然，众所周知，它被穆斯林占领，他们在山顶上建造了自己的神殿，这导致了两个群体之间的持久冲突，尤其是在哭墙沿线，犹太人仍然被允许前往那里祈祷。

哭墙本质上是希律建造圣殿时留下的一些地基。所以，这是他们能最接近摩利亚山的地方，正如编年史家在这里所说的那样。然后，我们在 3 节 3 到 7 节中看到了圣殿的整体结构，以及圣殿的陈设，它们在第 3 章和第 4 章中。所以，在这里我想转到另一个 PowerPoint，稍微谈谈圣殿的结构和功能，以及大卫把它送给所罗门的方式。

为了做到这一点，我要回顾《出埃及记》，因为所罗门圣殿实际上是按照会幕的样式设计和建造的。它们的尺寸完全相同。它们的结构和象征意义也完全相同。

只是稍微大了一点。现在，按照罗马的圣殿建筑标准，圣殿仍然是一个小空间，但它肯定很大，是会幕的两倍大。所以，这是会幕的基本结构，就像它在荒野中的样子，所罗门的圣殿就是按照同样的思路设计的。

所以，在外面，你看到的是圣幕里的院子。这是一道有围墙的帷幕。但当然，在所罗门的建筑中，这一切都变成了墙的外院。

然后，在那个庭院内，建筑物本身以精确对称的方式放置。所以，这代表东方。不幸的是，这张幻灯片上的南北应该颠倒过来。

这代表东方。建筑物本身的东侧位于庭院的中心。就帐幕而言，我们当时拥有一座建筑物，就帐幕而言，它是便携式和可移动的，为 30 肘尺。

因此，圣殿后方最神圣的空间，即上帝宝座所在的位置，正好是 10 肘尺 x 10 肘尺 x 10 肘尺。在所罗门圣殿中，这个尺寸翻倍了。因此，它变成了 20 肘尺 x 20 肘尺 x 20 肘尺。

而这里不是 20 肘尺，而是 40 肘尺。幔子前面是香坛，代表上帝的存在，而上帝则在幔子后面。当然，香不仅每天产生，以提醒每个人上帝的存在，而且特别是在赎罪日时。洒在坛上的香是为了保护人们免受至圣所荣耀的侵扰。

因此，牧师受到保护。然后，我们有面包桌，它显示了上帝在他的创造物中的供给。我们还有烛台，或枝形烛台，它能发光。

因此，正如我们将看到的，特别是在我们下一组演示中，所有这些都是为了代表创造。它是为了代表上帝存在于他的创造物中，但实际上并没有以任何形式的物理存在。相反，他属于神圣的。

神圣只是另一个维度。神圣是一个不受我们所知的唯一维度（时间和空间）约束的维度。我们用空间来衡量一切，因为我们是物质存在。

我们生活在一个物理世界里。因此，我们不仅用空间来测量地球，还用空间来测量地球以外的行星。这些与我们用来测量地球本身的术语相同。

讽刺的是，我们在谈论地球以外的空间时，却使用了时间。而时间又是一种限制，根本不属于神圣。

这不相关。这不是一个相关的维度。时间到底是什么？好吧，创世记 1 章 14 节告诉我们时间是什么。

这是上帝赐予我们的礼物。上帝创造了太阳和月亮，它们散发出光芒。但通过它们，我们能够测量季节和时间。

作为人类，我们不得不按照时间生活。我们的时间是以地球绕太阳公转一年为单位来衡量的，我们只能通过观察星星来了解，而对于地球而言，星星的位置是固定的。所以，一切都是相对的。

我们谈论空间和时间的整个方式完全与我们在地球上做事的方式有关，这是我们唯一能做到的方式。以色列人说还有另一个维度。有一个维度被称为神圣的维度。

而这个维度，即上帝的圣洁领域，是时间和空间的创造。因此，所罗门圣殿的这一部分代表了时间和空间，但圣洁是完全分开的。我们将会看到，圣殿中的神圣性是由黑暗代表的，这只是为了表明它是另一个不依赖于光的维度，就像地球依赖于光一样。

这是另一个维度，在这个维度中，我们不能用光来衡量时间。那里只有黑暗。所以，这是一个完全不同的领域。

这当然是一幅图画，一个比喻，试图帮助我们理解我们完全依赖上帝。我们只能从人类自身身体的局限性来理解上帝。我们只能从他的为人和存在的意义上，以相对的方式理解他。

当然，我们可以真正地了解他。我们可以真正地了解上帝的旨意和对我们的期望。但圣殿不断提醒我们圣洁的存在。

我们之前提到过乌西雅的死。对于试图研究约柜的简单行为来说，这是一个非常严厉的惩罚，因为那些将要代表世俗领域、地球和创造等的神圣符号，必须知道这些符号不仅仅属于地球的特征。这个约柜不仅仅是另一个盒子。

现在，我们在外院里还有一座巨大的铜坛，人们在上面献祭。然后我们看到了列王记中所说的海。历代志上并没有这样称呼它。

在列王记中，海洋似乎也具有一种象征意义，它代表着创造的顺序。海洋与创造之前的事物有关，无论它是什么。但在历代志中，这更像是一种实用的功能，与祭祀相关的净化有关。

然后，《历代志》中隐含了神圣的维度，因为他详细描述了圣殿的陈设。但宝座室本身，也就是最神圣的地方，全都镀上了金子。小天使也全都镀上了金子。

然后是圣所，然后是庭院。所以，圣殿有三层。当然，圣所只有祭司才能进入，因为只有祭司才能充当我们有限的人和上帝之间的调解人。

古代统治的代表方式，以及编年史家将要谈论的，是圣经中所说的基路伯。这些是复合生物：一头牛和一头狮子、一只鹰和一个人。它们似乎代表了所有领域的领域：家畜、野生动物、鸟类和人类。

这些基路伯在古代近东地区很常见，因为它们总是被用来代表统治、统治和王位。因此，我们在编年史家对所罗门圣殿的描述中也看到了同样的东西。现在，我实际上已经站在大英博物馆的这个特殊的生物旁边。

它非常巨大。我的头都快到这个动物的头顶了。它是从伊拉克移到大英博物馆的，那是在大英帝国时期，当时他们随心所欲地把所有东西都移到世界各地。

但你在这里可以看到鹰的翅膀、牛的脚和牛的身体，我应该说，牛的身体和牛的腿，狮子的脚，当然还有人的头。这些都放在亚述巴尼拔的宫殿里。但这在巴勒斯坦是众所周知的。

这是来自巴勒斯坦的铭文。但这是来自米吉多的宝座。你可以看到宝座的设计和表现方式。

而《历代志》的描述则告诉我们，这就是上帝统治的背后思想，即至圣所中的基路伯代表着上帝的统治。至圣所中的基路伯非常巨大。圣所宽 20 肘。

基路伯的尖端触及墙壁的两侧。所以它们非常巨大。这是一个更普通的人类宝座。

这里有脚凳，圣殿至圣所里的约柜代表脚凳。约柜里有约。约柜代表人与神的关系。

它包含 10 个单词，我们通常称之为十诫。但它们实际上不仅仅是诫命。它们陈述了对生活和家庭非常重要的价值观。

以及对上帝神圣性的认可。在这里，你可以看到宝座两侧的鹰翼。在这里你可以看到宝座椅子前面那个人的头。

这是狮子的身体。在这个例子中，身体就是狮子。蹄子就是牛。

但你仍然有同样的四种生物：公牛、狮子、翅膀和人。当然，国王本人也坐在宝座上。

所以，这种形象在所罗门时代很常见。毫无疑问，在编年史家描述所罗门圣殿的时候，这种形象仍然为人所知。然而，编年史家采用了所罗门圣殿的概念，并按照他在圣经著作中发现的方式描述了所罗门圣殿。

正如他在《列王记》中发现的那样。再来一张小天使的图。我们可以看到，这些铭文有各种各样的形式。

但这里有脚凳、狮子的身体、牛脚等等。还有鹰的翅膀。所以，最神圣的地方可能就是这样的。

至圣所的独特之处在于这里没有宝座。这里不需要宝座，因为小天使在至圣所里所做的一切都是代表着统治。他们代表着上帝的统治。

所以，基路伯的翅膀在中间接触，然后它们接触两面墙。我们看到那里的脚凳，也就是约柜，它位于至圣所的前面。当然，我们知道，约柜的顶部是镀金的。

称其为kaphodet 。但kaphar （希伯来语中意为赎罪）只是一种表示方式，表示违反契约、不履行契约的行为在这里可以表示为得到宽恕。因此，有一个赎罪日，将鲜血洒在 kaphodet 的顶部。

帷幕被拉开，香被洒在祭坛上，血被洒在祭坛顶部。当然，里面有石板和基路伯，它们位于至圣所内。所以这不可能是编年史时代的人们真正见过的东西。

现在圣殿已经重建，已经恢复。我们对第二圣殿时期的约柜一无所知。因此，圣殿恢复时复制品到底是什么，我们不知道。

但对于编年史家来说，这比它所象征的一切更重要。在他们的经文中，他们知道生命存在于血液中。因此，赎金，即对赐予生命之人的契约违反而可以支付的惩罚，是用血来代表的。

祭坛顶部，为全体以色列人民赎罪的一种方式。因此，当编年史家回顾他那个时代各个国王和这些庆祝活动的不同时间时，这些概念是必须明确的。它们没有在编年史中明确列出，实际上也没有在任何地方明确列出。

我们将会看到，诗篇更多地影射了这些事情。然而，这是圣殿的象征意义。当然，对于我们基督徒来说，这些象征都在耶稣基督身上得以实现，正如希伯来书的作者所指出的那样。

所以，希伯来书的作者明确指出，耶稣是羔羊。耶稣是提供救赎之血的人。耶稣是圣殿。

耶稣是最神圣的地方。这不是一个寓言。圣殿不是一个寓言，因为圣殿的每个部分都代表着耶稣的不同方面。

相反，耶稣本人以他的身份，以人的身份成为我们中的一员，代表了圣殿所代表的一切。这就是为什么耶稣可以在约翰福音第 2 章中说，“你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。”门徒们开始明白，圣殿代表的是他的身体。

因此，对于基督徒来说，耶稣的身体取代了过去和编年史家时代存在的任何物质表现的需要。因此，当我们阅读《历代志》时，在某种程度上，赎罪的意义和含义，耶稣在十字架上工作的意义和含义，对我们来说是一种启示。帮助我们理解我们如何与至圣的上帝建立关系。

尽管我们的能力有限，尽管我们未能以应有的方式遵守他的约定，但这仍是代表上帝仁慈如何运作的一种方式。宽恕如何发生，尽管我们有过失，关系如何存在。正如我们在《历代志》中读到的，圣殿不应该只是一座宏伟的建筑。

因为从很多方面来说，从人类的角度来看，与古代其他伟大的建筑相比，它真的不是那么伟大。它是一座宏伟的建筑。它覆盖着金子。

圣殿内部的墙上到处都刻有基路伯，正如编年史家所说，那里还有生命之树。它代表着万物。那是一个宏伟的地方。

对于当时的编年史家来说，这一点至关重要。因此，需要建造圣殿，并进行其功能——崇拜。

他对此的重视体现在，这就是我们的生活。我们在这个世界上的生活就是为了展示上帝的存在和荣耀。我们按照适合我们时代的去做。

在编年史家的时代，实现这一目标的方式是通过在圣殿中表现上帝，并让圣殿周围的人民赞美上帝。这就是为什么《历代志》的大部分篇幅都献给圣殿，所罗门一生的大部分篇幅也献给圣殿。这是奥古斯特·库克尔博士对《历代志》的教学。

这是奥古斯特·康克尔博士在讲授《历代志》时讲的。这是第 13 节，《圣殿建造者所罗门》。

