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这是奥古斯特·康克尔博士对《历代志》的讲解。这是第 17 节，妥协的忠诚。

历代志作者将亚比雅描绘成一位避免南北直接战争的国王，一位真正理解上帝对他的人民和以色列民族（他喜欢称之为全以色列）的理想的国王。

避免南北战争并非可以永远避免的事情。北方诸王和南方诸王之间曾发生过战争，我们将在亚比雅的继任者亚撒王身上看到这一点。《列王记》中的亚撒王实际上是一位非常优秀的国王，他保留了上帝对他的人民的许多期望，并追求所有正确的事情。

但《历代志》将他描述为一位妥协的国王。毫无疑问，这两种说法都是真的，我们当然知道亚撒几乎在他的整个时代都在与以色列国王巴沙交战。亚比雅收复的伯特利城，是南北边界上不断发生冲突的城市之一。

但是我们先从亚撒的善行和他统治的积极方面开始，他开始关注这样一个事实：人民需要理解在圣殿敬拜上帝，任何形式的融合、任何形式的替代象征的妥协、任何形式的对上帝在代表他的圣洁方面的要求的妥协都是一场灾难。列王纪中不断出现的事情之一就是在高处的敬拜。现在，在大多数情况下，即使在尼八的儿子耶罗波安统治下，他在伯特利和但建立了两个圣殿，在这些圣殿里的敬拜也不是明确的巴力崇拜。

相反，耶罗波安想将这些建筑作为崇拜耶和华的替代场所。他只是不想让北方人下到耶路撒冷，把那里的圣殿当作崇拜场所，因为这会损害他的政治野心。

因此，他反而在伯特利和但设立了神殿，在伯特利和但设立神殿供人敬拜时，他引入了巴力的象征，尤其是牛犊，还有亚舍拉。亚舍拉在圣经术语中有些含糊，但有一个明确指代亚舍拉的地方，我认为大多数时候、几乎所有时候都是指这个，正如希腊旧约译者所理解的那样。亚舍拉是一片树林，一片活树的树林，这些树或树代表着生命。

它在巴力崇拜中非常突出。在巴力崇拜中，亚舍拉也是一位女神，但树代表着她作为生命的赐予者。因此，我们在基甸的故事中看到，当基甸去拆除他父亲的祭坛时，他砍倒了所有的树。

那是亚舍拉。我认为这就是其本质含义，但无论如何，这些巴力符号确实被使用过。而且不只在北方。

总是存在文化渗透的危险，我们倾向于采用和模仿周围人做的事情。我们试图说，当我们做这些事情时，它们是不同的，或者它们的意思不一样。但问题是，你不能仅仅因为不同的人使用它们，或者它们在不同的地方被使用，就消除它们的重要性和象征意义。

这些关联仍然存在。当然，对于编年史家来说，实际上只有一个合法的敬拜场所，因为只有一个地方可以代表上帝的圣洁。所以，亚撒明白这一点，他拆除了这些外国敬拜场所，当然，指的是犹大。

亚撒在统治初期做的另一件事是巩固了犹大的所有城市，并组建了一支庞大的军队。编年史家对战争的态度令人好奇。除了大卫发动侵略战争来建立自己的帝国之外，编年史家报道的战争都是防御战。

他总是把拥有强大军队的国王视为上帝尊重这位国王的统治并保佑这位国王的标志。但有趣的是，在编年史家看来，这些庞大的军队永远不会帮助你赢得战争。事实上，最大的军队总是输掉战争，战争总是胜利，这取决于上帝站在哪一边。

而且上帝也不一定站在犹大王一边。有时上帝也在审判犹大王。但无论如何，这位编年史家都赞成大规模的军队。

你只是不能依靠它来赢得战争。所以，我们这里有阿撒，他战胜了谢拉。这是一支努比亚军队。

努比亚位于埃及最南端。这支军队可能由埃及指挥，很可能是埃及军队的一部分，埃及人在非利士人地区使用这支军队。但正如编年史家报道的这场战胜亚撒的胜利一样，这确实如期而至。

他根本没有提到亚撒的庞大军队，也没有提到他们的专长和技能。不，很明显，这些战争是上帝的战争。亚撒得到了上帝的恩宠，上帝赢得了战争，亚撒得到了战利品。

但亚撒的统治在另一位先知的带领下得以延续。这位先知就是亚撒利雅，他在第 15 章中呼吁复兴。先知在这篇简短的演讲中谈到的这些苦难的时间框架没有说明，但他谈到了以色列所经历的许多苦难，很可能他指的是士师时代。

但这其实是一篇布道。亚撒利亚试图告诉亚撒，你遭遇了所有这些痛苦和困难，并不意味着上帝不眷顾你，上帝会拯救你。即使在困难时期，你也绝不能气馁。

这导致亚撒重新立约并举行盛大的庆祝活动。当然，这里最重要的事情，也是最重要的事情，尤其是在《历代志》中，是北方部落参与了这次复兴。这是在第三个月举行的仪式。

所以这就是犹太人日历中的七七节。犹太人日历中有三个主要节日。一年总是以逾越节作为开始，然后七周后是庆祝收获开始的日子，也是庆祝西奈山颁布律法的日子。

当然，第七个月是秋季节，我们已经提到过，我们通常称之为住棚节。所以，这是不常被提及的节日，收获开始时的节日。这也是七天的节日，也是七七节。

因此，亚撒举行了盛大的仪式来净化万物。这里给出的其中一个注释是罢免太后。太后与北方有联系，对犹大的崇拜产生了负面影响。

在这些国王统治期间，女性具有相当大的影响力，因此这是非常重要的事情。所有这些都是非常非常积极的。但亚撒统治的结束又回到了他整个统治时期的特点。

这正是《历代志》中的一个难题，我们必须承认，编年史作者讲述故事的方式确实给我们留下了一些难题。我们可以通过各种方式来制定这些年表，但它们似乎不能完全解释编年史作者的方法。因此，编年史作者在这里报道的是与巴沙的战争，他说这场战争发生在第 35 年。

现在，这已经接近亚撒漫长统治的尾声了。如果我们回顾《列王纪》中给出的年表和日期，巴沙在亚撒统治的第 25 年左右不再是以色列王了。这么久，至少在此之前 10 年。

这里提到的事件更有可能发生在他统治的第 15 年或第 16 年。因此，有时有人说，第 35 年不是指亚撒统治的开始，而是指王国分裂的时期，可以追溯到罗波安之前。从年代学上来说，这当然是合理的。

从编年史作者的神学角度看，这更成问题，因为编年史作者倾向于在他的神学中建立关联。上帝的审判伴随着失败或罪恶而来。而这场与巴沙的战争显然是一场审判，这似乎反映了亚撒的死法。

列王纪告诉我们，亚撒因脚病而死。编年史家似乎认为列王纪中的这一记载是来自上帝的审判。无论如何，我们看到的是亚撒的失败，他没有依靠上帝。

因此，在早些时候对抗谢拉时，他已经展现了对上帝的信赖。现在他没有。我们又有一位先知出现了。

这些有时被称为利未布道，它们很可能是由利未人发表的。但本质上，它们重申了我们必须依靠上帝，必须依靠他的契约。哈拿尼提醒亚撒，联盟和依靠军队和其他力量来赢得战争是危险的。

这正是亚撒所做的。这绝对是错误的。亚撒的回应是放逐哈拿尼。

所以，亚撒的结局并不好。亚撒与巴沙的战争永无休止。当然，这部分内容与《列王纪》中的情况完全一样。

亚撒和巴沙在亚撒统治期间一直处于战争状态。因此，北方与南方的战争是真实存在的。因此，亚比雅的理想是避免此类战争，但这种理想并不总是能够实现。

而亚撒的情况并非如此。最后，亚撒因病去世。他被埋葬时，我们有时称之为香料火。

他的葬礼上用了大量芳香香料。尽管他的结局很不幸，但他的葬礼似乎相当体面。所以，亚撒是编年史家记录的那些国王中的一位，他做了很多好事，尤其是在避免融合主义和净化犹大方面。

但从编年史家的角度来看，他失去了在上帝面前谦卑自己的能力。由于他的内心变得骄傲，他依靠自己，依靠联盟，最终与巴沙陷入了灾难性的战争，最终在审判中死去。所以，这是编年史家看待消极面的方式之一。

如果我们不知道如何谦卑自己，结果会很糟糕。

这是奥古斯特·康克尔博士在《历代志》一书中的讲解。这是第 17 节，妥协的忠诚。

