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这是奥古斯特·康克尔博士关于《历代志》的教学。这是第 18 节课，上帝为我们而战，圣战。

现在我们来谈谈我们在经文中听到的一位最著名的国王。

这就是约沙法王。约沙法王在《历代志》中被非常正面地描述为一位国王，他以独特的方式证明了上帝是战争的胜利者，战争不是靠你自己军队的力量取胜的。现在，我们在《列王记》中知道的约沙法的故事更多地与他与亚哈的关系有关，他在亚哈与亚兰人的一些战争中是盟友，正是在所有这些战争中，亚哈才得到了最终的审判。

但这不是《历代志》的重点。在《历代志》中，我们更倾向于圣战的概念。《历代志》中的圣战是上帝为我们而战的战争。

现在，我们需要非常非常小心地注意这一点，因为在我们的背景下，特别是在当今的伊斯兰背景下，圣战是一场我为上帝而战的战争，因此我在为上帝而战的战争中牺牲了自己的生命。但这与基督教的概念相去甚远。你不能为上帝做任何能帮助上帝的事。

相反，是上帝能为你做些什么。所以，这一点在约沙法的生平故事中得到了最突出的体现。在《历代志》的介绍中，约沙法的统治以最积极的方式开始。

他告诉我们约沙法在教导《托拉》方面所起的作用。因此，这意味着摩西的某些教导是可用的。这些教导是书面的，他们知道在敬拜上帝方面需要做什么，也知道在社区关系方面需要做什么。

此外，我们看到约沙法的善良，他有能力加固城市并为防御做好准备。在这里我们再次看到了这种紧张关系。依靠上帝为你赢得战斗并不意味着你不做人类实际的事情，比如小心保护自己，加固你的城市，意识到有敌人，敌人必须知道你已经做好准备，这样他们就不能轻易接管。

然后，当然，编年史家提到了约沙法征收贡物以及他支持王国所有这些计划的方式。现在，我们在《编年史》中看到列王纪中如此突出的事情，即他与亚哈的联盟。现在我们回想一下亚哈，特别是他与耶洗别的关系以及他们与以利亚的冲突。

耶洗别决心让以色列全民崇拜巴力，上帝的先知和耶和华的先知都被处死了，只有以利亚和其他几个先知设法躲藏并逃脱。正如名称所暗示的那样，拉末基列是以色列人在约旦河东岸基列的防御工事，位于雅博河沿岸，我们在地图上看到过这条河。当然，约旦河东岸一直受到亚兰人的威胁。

阿拉米人统治着大马士革，他们一直从大马士革向加利利海东岸扩展领土，一直向耶尔穆克河延伸，然后越过耶尔穆克河向雅博河延伸。因此，在这种情况下，阿拉米人占领了拉末基列，这显然是基列山上的一座属于以色列的城市。现在我们记得以利亚和亚哈先知之间的冲突。

亚哈的先知们都说你应该去拉末基列，你会在胜利中得到它，当然，结果并非如此。亚哈非常害怕，他知道这可能是结果。所以，你还记得亚哈伪装自己的故事。通常，国王是首席战士。

他是显而易见的人物。他激励着其他士兵继续战斗。但亚哈担心，如果他如此引人注目，他可能会成为目标。

因此，他要求伪装自己，不要以国王的身份出现，而约沙法才是被揭露的人。但这对亚哈来说并不好，因为真先知的话非常正确。亚哈会战死沙场，即使作为一名普通士兵，他也会无意中被箭射死。

因此，我们既看到了亚哈之死的故事，也看到了哈拿尼雅的警告，因为约沙法在这里确实以一种非常不恰当的方式参与其中。他与亚哈结盟，并希望借助人类军队的力量击败亚兰人。但约沙法在自己的统治和在犹大的统治方面是积极的，我们被告知他如何在自己的王国中实行司法改革。

我们已经讨论过利未人如何担当审判官的职责，因此，这些设防的城镇无疑都是利未人的城市，约沙法任命审判官，以便耶和华的律法能够得到应有的执行和遵循。约沙法在布道中谈到，作为公民，他们需要忠于他们的国王，他们需要忠于社会，他们需要忠于上帝。因此，在约沙法统治结束时，他面临着另一个挑战。

这是对南方的挑战。对北方的挑战其实是亚哈的问题，在《列王记》中，我们看到亚哈再次在自己的王国里因他所有的罪孽受到审判，尤其是关于拿伯的葡萄园和偷窃一个人继承的财产，这些财产本应永远属于他的家人。所以，约沙法只是作为附属物和盟友参与其中。

不积极，也不好，但根据编年史家的说法，他的统治以非常积极的方式结束。现在摩押和亚扪在东方，他们结盟对抗约沙法。非常强大的王国，令人非常痛苦。

所以，我们看到了约沙法的哀叹，这非常符合编年史作者的意图。你需要寻求主，这正是约沙法所做的。他说，有这些军队，主啊，我们寻求你。

面对针对您国家和王国的威胁，您想做什么？先知以西结说，这场战争属于上帝。这就是我们所说的圣战。上帝会为您而战。

由此我们可以看出约沙法准备战斗的方式。他召集的不是士兵，而是利未人。利未人和祭司组成了这支庞大的职业利未人合唱团。

现在，就其本身而言，这并不是什么不寻常的事情。音乐实际上经常在战争中发挥作用，比如指挥士兵和指挥战斗进程。但约沙法这样做的方式完全是为了将上帝描绘成军队的领袖。

所以，这里你看到利未人和这支合唱队向以东进发，与摩押和亚扪人作战。这似乎是最不寻常的事情。但当然，正如编年史家所讲述的那样，这里发生的事情是军队在自己的冲突中失败了，而约沙法证明了依靠上帝和寻求主是我们取得胜利的方式。

所以，这可能是上帝为我们而战的最典型例子之一。我们可以回到耶利哥城，以色列人围攻耶利哥城，祭司们带着约柜在耶利哥城周围行进。这无疑是上帝为我们而战的一个典型例子。

然后，当最后的日子到来时，他们高声呼喊，城墙倒塌，城市变得不堪一击。毫无疑问，这是上帝为我们而战的一个主要例子。但约沙法在展示上帝如何为我们而战方面几乎是第二重要的。
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