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随着希西家的出现，我们进入了编年史家所说的以色列星光灿烂的另一个时代。编年史家显然对希西家非常感兴趣，因为他为他写了四章。编年史家对希西家也有独特的兴趣，因为他的四章中只有一章提到了我们在《列王纪》和《以赛亚书》中知道的希西家的故事。

我们在《列王纪》和《以赛亚书》中了解到的希西家的故事主要与一个特定事件有关，即西拿基立围攻耶路撒冷。我们注意到，亚哈斯试图与亚述人结盟，但最终失败了，因为亚述人无意遵守与他的协议。他们的意图是接管犹大，而这正是公元 701 年希西家统治期间发生的事情。

这是那些可以用我们的日历非常非常精确地确定日期的日期之一，这既是因为圣经记录的细节，也是因为亚述记录的细节。通过使用日食和月食计算，我们可以非常精确地计算出该日期是在 8 世纪末。所以，那是列王纪，那是以赛亚书。

列王纪特别强调希西家的忠诚，当然，以赛亚也以希西家为例，说明耶路撒冷城的未来和复兴。对于编年史家来说，希西家至关重要，因为现在我们恢复了敬拜，这是自所罗门时代以来从未有过的，这也是我们在《历代志》中将希西家称为第二个所罗门的原因之一。这是因为我们不仅对圣殿的修复，而且对逾越节和其他与之相关的节日都有详细的描述。

所以，这就是为什么这位国王在编年史家眼中如此出名。当然，他之所以出名，也是因为现在巴力和丹不再有竞争。那些神殿都消失了。

这一切都被接管了。那些人没有独立的统治，所以希西家可以自由地、完全自由地呼吁这些人来到耶路撒冷的圣殿，而这也成为编年史家想要强调的一部分。所以，回到我们对《历代志》的概述，这是《历代志下》中的第二个主要部分。

第一个是所罗门的统治，然后是他的继任者，但现在我们迎来了编年史家所说的治愈。希西家是顺服上帝的国王，治愈就是通过他而来的。因此，我们首先从编年史家对希西家统治的总结开始，然后转到希西家在执政后立即劝诫人们重建圣殿。

劝告说这是必须做的事。因此，我们详细描述了圣殿开始净化和圣所修复的方式。我们可能更熟悉约西亚的故事，因为在《列王记》中，这是更突出的故事，那时律法书在圣殿中被发现，但圣殿修复，这在《列王记》中也很清楚，实际上是从希西家开始的。

约西亚并不是第一个开始这样做的国王，尽管有时似乎如此。希西家从修复圣殿和重新奉献圣殿开始，这当然与献祭有关。现在献祭是为了赞美上帝，当然，这里我们有所有的音乐家和所有的赞美歌曲，希西家参与了修复工作。

因此，《历代志》的这一章非常重要，它强调了希西家献身于一件重要的事情。这不是他的宝座；这是上帝的宝座，为了证明这是上帝的宝座，他必须恢复象征主义和仪式，这些象征主义和仪式告诉我们上帝在犹大的统治和王国。因此，希西家的第一个野心是逾越节。

这只是对希西家统治下的逾越节的精彩描述。一旦圣殿恢复，下一步就是恢复与圣殿相关的节日。正如我们已经说过的，有三个主要的朝圣节日，即哈格节或以色列各地代表来到耶路撒冷庆祝的日子。现在，我们从出埃及记中知道逾越节并不是一个朝圣节日。

它最初是每个家庭的祭祀仪式，每个人都会吃掉整只羊。但后来它逐渐演变，因为它是一个重要的节日，而且是在年初，所以它变成了所有人前往耶路撒冷朝圣的朝圣活动，当然，我们清楚地看到那是时候，在耶稣时代也是如此，耶稣在逾越节那天召集门徒。所以希西家首先要做的就是邀请所有以色列人参加逾越节。

这里的叙述中有一个双关语，真的不容忽视。它与希伯来语单词 shul 有关。这个词有回归的意思。

回归的含义可以是悔改并转向上帝，也可以是更字面意义上的转向。叙述者在这个故事中多次使用这个词，他呼吁人们做两件事。第一，他希望他们转向，即悔改。

所以，我们疏忽了。我们没有守逾越节。事实上，故事清楚地表明，自王国开始以来，从未守过这样的逾越节。

因此，希西家派他的使者到以色列各地，不仅仅是犹大，他派他的使者到处去，他们说“回归”，意思是我们必须忏悔。我们必须回归上帝，然后回到圣殿。来参加我的逾越节。

让我们庆祝逾越节吧。这就是使者的呼吁。现在，在呼吁过程中发生的事情是，他们取得了巨大的成功，以至于他们发现自己还没有准备好。

按照圣殿的规定，准备献逾越节羔羊的人不够多。而且，祭司也不够多，无法主持所有的仪式。所以，他们不得不违反逾越节的庆祝程序，才能满足所有人的需要。

当然，这是公认的。于是希西家转向上帝，他说，你知道，我们没有守逾越节，因为我们没有正确地遵守时间，我们无法正确地遵循所有的程序。我们只是没有足够的人手。

但是主啊，我们转向你，寻求你的怜悯。编年史家在这里指出，当希西家寻求主时，主会从天上听到，他会转而医治。这个词被非常谨慎地使用。

因此，编年史家利用逾越节的经历准确地表明，所罗门在基遍异象中得到的祷告得到了认可，即如果这称为我名下的子民回转，寻求我的面容，我必从天上垂听，医治他们。因此，从另一个意义上说，希西家是第二个所罗门，因为他实际上是以前所未有的方式，履行了所罗门自己为遵守上帝王国的方式所规定的这一规定。因此，我们将继续庆祝逾越节，直到整个时间结束，这超出了所有规定。

所以，希西家是一位不只是重建圣殿的君王。他所做的是恢复人民的心，带领他们回到犹大，让他们认识到自己的根源。当然，通过带领他们过逾越节，他们正在回忆他们救赎的根源。

逾越节是什么？逾越节是为了纪念以色列人从埃及出来。上帝在那里用最后的灾难审判了埃及人，杀死了他们的儿子，也就是长子。以色列人在宰杀羔羊的仪式上宣告他们是属于上帝的人，上帝在那个时候下令，逾越节永远是你们要遵守的标志，是你们要遵守的救赎的节日。

逾越节时，耶稣拿起面包和葡萄酒，这绝非偶然。他本质上说，这是你们的逾越节。我是羔羊。

当你们吃这面包时，这就是我的身体。当你们喝这葡萄酒时，这就是新约，因为我就是将上帝在出埃及记中开始的救赎带给你们的人。好吧，这就是希西家故事中逾越节的意义：提醒他们他们的根源，他们的起源。

以色列人都是充满活力的，因为不再有北方以色列人。所以，他们不是一个政治国家。他们是一群人，一群在上帝之下的人民，一群忏悔的人民，一群被认定为参与上帝救赎的人民，因为他们正在参加上帝的逾越节，这是必须发生的重大事件。

因此，对于编年史家来说，希西家是一个转折点，展现了整个以色列应该是什么样子。
