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这是奥古斯特·康克尔博士关于《历代志》的教学。这是第 23 节课，《忠诚的国王》。

上一节课，我们结束了希西家的逾越节庆祝活动，正如我们所指出的，这是一个意义重大的事件，因为从某种意义上说，这是与全以色列恢复盟约。新情况是以色列不再存在。它在希西家的父亲亚哈斯统治期间被流放。

因此，伯特利和但的圣殿不再起作用。希西家可以自由地呼吁北方部落的所有人返回耶路撒冷圣殿。他们不受任何政治分歧的阻碍。

因此，使者们带着邀请前往耶路撒冷的邀请出去，这次邀请非常成功，使他们能够庆祝逾越节的救赎，离开埃及，当他们前往西奈山并在那里接受神圣的盟约时，他们将成为一个民族。因此，在希西家的领导下，逾越节将整个以色列聚集为一个被救赎的民族，随后是圣殿本身的修复和希西家在敌人面前的忠诚，在这里，编年史家将更多地谈论我们在《列王纪》和《以赛亚书》中非常熟悉的内容。《列王纪》称希西家是最忠实的国王，比他之前的任何一位国王都更忠实。

这是列王纪下第 18 章第 4 至 6 节的内容。这真是一个了不起的声明，希西家应该比他之前的任何一位国王都更忠诚，因为当然，在列王纪中，有两个故事的结尾都提到希西家非常不忠诚，导致犹大本身被流放。但编年史家以一种真正描绘希西家忠诚的方式讲述了希西家的故事，不仅在逾越节团结国家方面，不仅在重建圣殿方面，而且在他的政治活动方面。所以，编年史家要告诉我们的希西家故事的下一个方面是他重建圣殿。

希西家以一种前所未有的方式恢复了逾越节，现在他又以一种在他之前没有其他国王做过的方式恢复了圣殿，恢复了圣殿，使它真正代表了所罗门统治时期应有的样子。希西家和大卫和所罗门非常相似，他为圣殿提供了所有捐赠，他负责所有捐赠的管理，然后我们得到了整个圣殿恢复方式的总结。现在，当你读到这一章时，回想一下所罗门圣殿的呈现方式。

大卫所做的就是做好一切准备，把材料收集起来。然后大卫把利未人组织到不同的岗位，包括音乐家、守门人、祭司，这样所罗门就可以来建造圣殿，因为所有材料都已准备好，所有支持人员也都已组织好。希西家也做了同样的事。

这位国王所做的就是大卫和所罗门所做的。他做出了所有必要的贡献，并提供了所有的行政管理。现在，圣殿开始成为所罗门时代应有的样子，没有妥协。现在，在所有这些好事之后，我们来看看列王纪和以赛亚书中最突出的故事，即公元 701 年西拿基立的进攻。

因此，在所有这些好事发生之后，西拿基立作为毁灭之王出现了，他将要毁灭这一切。因此，本章的前 23 节实际上以非常简短的方式重述了列王记中大约三章中提到的内容，并在以赛亚书中重复了这些内容。即希西家为围困时提供水源所做的准备。

正是他为抵御亚述人的进攻而做出的准备，以及他对上帝的特别信任，才让他如此忠诚。所以，如果我们回顾《列王记》中的故事，我们就会知道，嘲弄者来到城墙边，像入侵军队一样，试图说服被围困城市的居民投降，如果他们屈服于他们俘虏的军队，这对他们来说是最好的，也许他们中的一些人会成为奴隶，但这就是和平。征服者总是声称他们真正做的是缔造和平，而这正是希西家时代耶路撒冷城墙周围的嘲弄者所做的，我们知道了这个故事，当希西家毫无防备时，他拿起拉伯沙加的信件，将它们拿到圣殿里的基路伯面前，将它们展开，然后说道，主啊，您看到了这些信件，您看到了所有这些威胁。

当然，在《列王记》中，我们知道，上帝的天使在一夜之间就杀死了 185,000 名亚述军队。人们投入了大量精力试图了解这一事件中可能发生了什么，阻止亚述人占领耶路撒冷城。无论如何，有一件事是毫无疑问的，那就是辛那赫里布没有成功占领耶路撒冷，我们知道辛那赫里布没有成功占领耶路撒冷，因为他自己这么说过。

在泰勒棱镜或其他任何我们想要使用的亚述年鉴的记录中，辛那赫里布夸耀他如何从犹大省俘虏了 20 万名俘虏，如何征服了每座设防的城市，然后他说，我把希西家像鸟一样关在他的首都耶路撒冷。当然，亚述人从未被打败过，所以辛那赫里布永远不会在他的年鉴中承认他被打败了，但事实上，他被打败是因为他没有占领耶路撒冷城。耶路撒冷不仅作为一座城市屹立不倒，而且作为一个省份继续繁荣，事实上，它比亚述国家存在的时间更长，一直延续到巴比伦人时代。

因此，西拿基立实际上是失败者，但当然，这不是亚述人想要呈现的方式。编年史家只说希西家只是忠诚，上帝因为希西家的忠诚而保全了耶路撒冷。现在，并不是说希西家没有受到考验，编年史家暗示了这些事情，尽管他说希西家即使在这些考验中也保持忠诚。

现在，列王记中的故事以两个短篇故事结束。这两个短篇故事发生在希西家统治时期。它们没有按照列王记中给出的时间顺序发生。

我们从历史记载中知道，米罗达巴拉但曾向希西家进贡，并寻求希西家的联盟，试图让巴比伦在那个时候联合起来对抗亚述人。所以，我们知道那是在西拿基立之前。但那是希西家生病的时候，先知以赛亚告诉他，你会死的。

希西家觉得这非常痛苦，他祈祷，因为他觉得这不是他死的合适时机。于是，先知以赛亚回信告诉他，主已经给了你一个缓刑，你的寿命将增加 15 年，这是你得到这个的征兆。所以，这就是希西家与亚哈斯的对比。

当先知向亚哈斯提出一个迹象时，他说，不，我不需要任何迹象。希西家说，要求一个迹象，不，那么，好吧，如果那是承诺，迹象是什么？所以，希西家在这里再次与他的前任亚哈斯形成了鲜明的对比。迹象是亚哈斯的日晷上的影子向后移动，不管他们用什么来通过影子的移动来测量时间，15 度，15 步。

没有给出其他解释，我们也不需要任何其他解释来说明这种现象、这种迹象究竟是如何发生的。关键在于希西家在这里是忠诚的。当然，还有米罗达巴拉但和使团的问题，希西家实际上默许了米罗达巴拉但的使者，因此受到以赛亚的严厉谴责。

但编年史家只是继续说，在希西家受考验这件事上，最后他被发现是忠诚的。现在，这是描述希西家的真实而恰当的方式，因为虽然《列王纪》中的故事以米罗达巴拉但的事件结束，但它以几年后西拿基立的攻击为结尾，清楚地表明希西家没有让那次失败成为他一生的失败。从那时起，他变得忠诚，他的忠诚特别体现在他依靠上帝的方式上，即在西拿基立攻击的时候。

所以，编年史家完全正确地解释了列王纪的故事。列王纪说希西家是有史以来最忠诚的国王，而编年史说，是的，他是有史以来最忠诚的国王，看看他做了什么。他恢复了逾越节，他重建了圣殿，当西拿基立的重大考验降临到他身上时，他被发现是忠诚的，在其他事情上他可以谦卑自己，他表现出他的忠诚。

因此，《历代志》实际上为我们概括了一位忠诚的君王。忠诚并不意味着没有失败，这是我们始终需要记住的。我们是否会失败是毫无疑问的。

我们是凡人。我们每个人都会失败。不管怎样，我们都会失败，会措手不及，会做我们不想做的事情。

问题是，当你失败时你会怎么做？你如何应对你的失败？列王记和历代志中的观点是一样的。希西家可以承认他的失败，但这并不是他故事的结局。失败将成为他的特征。

不忠于上帝和不信任上帝是他的特点。希西家就是一个例子，说明一个人如何失败，如何经受考验，但人们会因为与这次失败截然不同的事情而记住他。所以人们记住希西家，不是因为梅雷迪斯·巴拉丹的遭遇。

希西家在《列王记》和《历代志》中被铭记，因为他忠于上帝。这就是他的遗产。我们需要问自己，我们的遗产是什么？我们需要说，我们最大的愿望就是留下对上帝的忠诚。

这并不意味着它没有失败，但它确实意味着我们因我们的忠诚而被铭记。

这是奥古斯特·康克尔博士在《历代志》上的讲解。这是第 23 节，《忠诚的国王》。
