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Il s'agit du Dr August Konkel dans son enseignement sur les livres des Chroniques. Il s'agit de la session 3, Élection de David. 

Nous avons laissé notre histoire au Chroniqueur, nous présentant les fils d’Israël, que nous connaissons dans la Genèse comme les fils de Jacob.

Ainsi, le Chroniqueur souhaite maintenant nous dire qui sont les fils d’Israël, et il va le faire en trois sections principales. Il va nous parler surtout de David car, bien entendu, son souci tourne autour de la promesse faite à David que le royaume de Yahvé. Ensuite, il va nous parler des Lévites car ce qui le préoccupe, c'est le temple, le fonctionnement du temple et la manière dont il doit fonctionner.

Ensuite, il va nous parler des autres tribus d'Israël et un peu de leur histoire afin que nous puissions comprendre où se situe David dans toute cette section. Nous commençons donc par les fils de Juda dans 2 Chroniques 2. Maintenant, vous pouvez vous poser la question, si nous parlons d'une généalogie, pourquoi Juda devrait-il être le premier dont parle le Chronique alors qu'en fait, le premier-né est Ruben ? Eh bien, le Chroniqueur va nous donner une explication à ce sujet juste après avoir fini de nous parler de Juda. Mais pour lui, le point important est que Juda est la principale tribu d’Israël et qu’il est devenu la principale tribu d’Israël parce que le droit d’aînesse de Ruben a été perdu.

Ainsi, en commençant par la principale tribu d’Israël, il parle des fils de Juda et il nous parle des descendants de Juda par l’intermédiaire d’un dirigeant du nom de Hezron. Les fils de Juda succèdent réellement aux fils de sa belle-fille Tamar. Vous vous souviendrez de l'histoire de la Genèse où Tamar ne reçoit pas le fils de Juda comme elle devrait l'être, lorsque son mari est mort et qu'elle trompe Juda pour qu'il devienne le père de ses enfants.

Eh bien, ceux-ci deviennent alors les fils de Tamar, et le principal ici est Hézron, et les principaux fils de Hetsron sont Jérémie, Ram et Caleb. Donc, toute cette longue section de 55 versets ne veut pas dire grand-chose si nous ne gardons pas cela à l’esprit. Les fils de sa femme cananéenne sont plus ou moins renvoyés en disant qu'Aaron et Olan ne plaisaient pas au Seigneur, et si nous connaissons l'histoire de la Genèse, c'est parce qu'ils ne voulaient pas prendre la responsabilité d'être le mari d'une veuve et ils ont été tués.

Ils sont morts par la main de Dieu. Nous avons donc Tamar et là nous avons Perez et Zerah. Zérach est le père d'Acan.

Maintenant, nous nous souvenons de lui de Josué. Il fut le perturbateur d'Israël qui provoqua la défaite des Israélites lorsqu'ils arrivèrent à Aï , et c'est plus ou moins là que s'arrêtent les descendants de Zérach. Mais Pérez est le père de Hetsron, et Hetsron devient le père de Ram, Caleb et Galaad.

Cela nous parle donc d’une grande région de Juda que nous voulons connaître. La descendance qui mène à David est si importante chez les fils de Ram. Ici, le chroniqueur utilise essentiellement la généalogie, telle qu’on la retrouve dans le livre de Ruth.

Vous connaissez très bien l'histoire de Ruth, la Moabite qui revint au pays de Juda avec sa belle-mère Naomi, et comment par Boaz elle devient le père, celui dont Jessé est le descendant, puis David devient le septième fils de Jessé. C'est donc vraiment la clé du point important pour se souvenir de Ram et savoir comment nous arrivons à Ram en passant par Hezron depuis Pérez depuis Juda. Or le chroniqueur est très réfléchi.

David est le septième fils. Si vous lisez le récit de Samuel, nous constatons que Dieu rejette sept fils et que David semble être le huitième. Maintenant, nous ne savons probablement pas exactement comment cette divergence est survenue, mais je pense que la meilleure explication est que les récits bibliques ont quelque chose dans la lignée du genre de ce que nous appelons la poésie épique.

La poésie épique signifie qu’il y a des lignes parallèles, et ainsi sept et huit deviennent le même nombre, et c’est peut-être ce qui se cache derrière cette histoire. Nous trouvons cela dans d’autres écrits d’Ougarit et d’autres endroits du Moyen-Orient. Zeruiah et Abigaïl sont sœurs et bien sûr, elles sont les mères des célèbres guerriers de Joab et de ses frères.

Caleb est très important en Juda, mais ce n'est pas le fils de Caleb, comme vous le savez chez Josué. Nous allons revenir sur ce Caleb dans les détails plus détaillés du chroniqueur au chapitre quatre, mais ici, il est un autre descendant de la région d'Hébron, le même que nous. Maintenant, voici un point très intéressant qui peut ne pas nous paraître significatif, mais nous pouvons apprendre quelque chose sur l'histoire du chroniqueur qui n'apparaît pas en réalité très clairement dans les récits.

Qui sont les partisans de David et qui est sa famille ? Eh bien, nous apprenons qu’ils ont épousé une fille de Manassé, et qu’elle a donné naissance à Machir. Machir, bien sûr, est un homme originaire de la région de Basan, à l’est du Jourdain. Ainsi, la famille de David ne se trouve pas seulement autour de Jérusalem ou de Bethléem.

La famille de David, par les ancêtres d'Hésron, se trouve également à l'est du Jourdain ainsi qu'à l'ouest du Jourdain. Maintenant, ce petit point dans la généalogie du chroniqueur est très important pour développer comment il est possible que tout le monde dans tout Israël devienne un partisan de David. Quand David dit que vous êtes mes frères et mes amis et parents, c'est en fait plus qu'un simple sens métaphorique.

Ils sont frères dans le sens où son ascendance remonte là-bas. Ainsi, Ram est le premier-né d’ Hiramel et Sheshan est un descendant de Ram. Il n'a que des filles.

Voici une autre chose intéressante. Nous pensons toujours que ces personnes ne sont Israélites que par le biais des descendants d’un père mâle. Mais ce n'est pas vrai.

Et le Chroniqueur le souligne très, très clairement. Sheshan n'avait pas de fils. Il y avait donc un Égyptien qui était sans aucun doute son serviteur.

Cet Égyptien est devenu le mari de ses filles. Grâce à ce Sheshan égyptien, des descendants sont donnés sur 20 générations. Cela s'étend de l'époque de Sheshan jusqu'à l'époque de l'exil.

Une famille très importante et éminente qui n'est pas née d'un chef masculin en Juda mais d'un Égyptien. Ensuite, nous avons quelques colonies calebites autour d’Hébron. Cela nous amène à la famille de David.

La famille de David se compose avant tout des fils qui lui sont nés à Hébron. Ainsi, le Chroniqueur est très conscient du fait que le royaume de David commence réellement à Hébron et que sa famille commence là-bas. Et donc ici, il parle d'Ahinoam, Abigail et Malkah.

Absalom est le fils de Maaca que nous connaissons très bien grâce aux récits de Samuel. Ensuite, il y avait les fils qui sont nés de David à Jérusalem. Et ici le nom significatif est Salomon qui était le quatrième fils.

Voilà donc la généalogie segmentée de la famille de David, donnée de manière assez détaillée. Cela inclut tous les fils de David. À partir de là, nous nous tournons uniquement vers ces fils qui sont devenus rois de Juda.

Cela nous prend 350 ans en seulement quelques noms des versets 10 à 14. Maintenant, je veux faire une remarque ici sur les fils de Josias parce que cela devient un peu confus lorsque le royaume touche à sa fin. L’histoire, comme nous le verrons, est que le royaume de Juda prend fin par les Égyptiens lorsqu’ils tuent Josias.

Ils nomment, et ainsi le peuple de Juda nomme l'un des fils de Josias, Joachaz, pour être roi. Mais les Égyptiens n’en sont pas très satisfaits. Ils prennent un deuxième fils, Eliakim, et changent son nom en Jehoiakim.

Maintenant, Jojakim devient le père de Jojakin. Et Jojakin est emmené en exil. C'est un petit-fils de Josias, pas un fils.

Lorsqu'il est emmené en exil, un autre fils de Josias, Mataniah , devient roi et son nom est changé en Sédécias. Or, tous ces rois portent en réalité des noms différents et, en fait, sont parfois exprimés en termes de relations différentes. Mais si l’on déconstruit la généalogie, ce sont les fils de Josias.

Ensuite, nous avons les descendants qui partent en exil. Voilà donc une brève introduction à ce qui est vraiment important pour le Chroniqueur, à savoir la famille de David. 
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