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Il s'agit du Dr August Kunkel dans son enseignement sur les livres des Chroniques. Il s'agit de la séance 11, Dirigeants d'Israël. Un royaume a besoin de dirigeants.

Le chroniqueur ne se concentrera pas sur les dirigeants qu'il a mentionnés plus tôt à propos de la construction de son empire par David. Il ne va pas ignorer ces dirigeants, mais la préoccupation du chroniqueur pour les dirigeants d'Israël concerne les dirigeants qui représentent Israël comme le royaume de Dieu. Il prend donc ici toute une série de chapitres qui, là encore, pourraient nous paraître tout à fait inintéressants.

Mais en réalité, si l’on commence à approfondir les détails de ces chapitres, ils sont assez significatifs. Qui est important en tant que dirigeant de la nation ? Bon, le chroniqueur va utiliser ici cinq chapitres, 23 à 26, enfin pas tout à fait cinq. Les chapitres 23 à 26 seront utilisés pour parler des dirigeants d'Israël comme de ceux qui dirigent la fonction du temple, le culte autour du temple.

Ce sont les dirigeants d’Israël en tant que nation pour ce qu’elle représente réellement. Puis, au chapitre 27, il va parler un peu plus de l'administration de l'empire. Oui, bien sûr, l’empire a besoin d’une administration, et il ne va pas laisser cet aspect de côté.

Mais sa première préoccupation concerne tout ce que David fait pour préparer le temple. L’une des choses que David fait pour préparer le temple ne consiste pas seulement à choisir l’emplacement du temple et à préparer tous les matériaux, ce qu’il a commencé à présenter au chapitre 22 dans ses instructions à Salomon. Il doit pourvoir aux besoins des dirigeants, et ces dirigeants sont les Lévites.

Le chroniqueur ne va donc plus parler des généalogies des Lévites et de la façon dont elles sont structurées en termes de légitimation. C’est ainsi qu’ils font remonter leurs descendants à Lévi afin qu’ils soient ceux qui sont qualifiés pour agir en tant que dirigeants autour du temple. Il va plutôt parler de l'organisation et de la manière dont David répartit ces divisions de Lévites dans leurs différentes fonctions.

Et donc, il va parler des Lévites dans leur ensemble. Il va les diviser. Ensuite, il va parler des prêtres qui constituent une partie particulière des Lévites.

Ensuite, les musiciens jouent, comme nous l’avons vu, un rôle essentiel dans le fonctionnement du temple. Ensuite, les gardiens, un autre rôle très critique et important du temple. Et puis, enfin, il va parler des officiers et des juges des Lévites qui s'occupent des affaires de citoyenneté du royaume.

Nous passons donc à autre chose ici pour voir la manière dont David se prépare pour l'ensemble de l'organisation. Maintenant, nous avons mentionné à plusieurs reprises que les devoirs des Lévites changent une fois que vous avez un temple centralisé. Et une fois que tout le culte a lieu autour de ce temple.

Ainsi, plusieurs domaines du service Lévitique sont spécifiquement décrits. Et les chiffres ici représentent la proportionnalité des Lévites en termes de leur service. Ainsi, dans le service du temple, cela concernera tous les rituels quotidiens et tout ce qui se passe et le maintien de la présence de l'adoration de Dieu, l'allumage des bougies et l'entretien du pain et de tout cela. le travail qui se poursuit avec le temple.

C'est l'activité principale, et cela fait 24 000 personnes. Et puis, comme nous l'avons mentionné, les Lévites sont les juges et les officiers. Les agents semblent avoir une sorte de rôle de tenue de registres.

Il s'agit d'un groupe de personnes qui sont mentionnées dans d'autres documents anciens et qui sont d'une manière ou d'une autre des assistants de dirigeants politiques ou de dirigeants judiciaires. Il y en a donc 6 000. Ensuite, il y a la sécurité.

Ils doivent s’assurer que personne qui ne devrait pas être là n’entre dans le temple. Et il y en a 4 000. Et puis il y a les musiciens.

Et il y en a aussi 4 000 autres. Ce sont donc eux qui pourvoient à la musique du temple dans les époques où ils ont leurs fêtes, leurs pèlerinages et leurs temps de louange, dont quelques-uns sont mentionnés dans les Psaumes. Ainsi, ce que fait le chroniqueur ici dans Lévitique 23, c'est qu'il revient aux trois fils de Lévi, que nous connaissons déjà, à savoir Gershom, Kehath et Merari.

Et il les décrit en termes de 24 familles. Le nombre 24 va devenir significatif. Comme nous le verrons plus tard, il compte en réalité les affectations de ces familles dans leurs devoirs lévitiques.

Mais ce que font les 24 familles, c’est servir une semaine – chaque famille sert deux semaines de toute l’année civile, de la même manière que fonctionnait l’année civile juive. Ils avaient une année civile de 12 mois. Puis, à l'occasion, le septième mois, ils ajoutaient un 13ème mois, mais leur année civile était toujours de 12 mois.

Et ainsi, les familles lévitiques furent divisées de cette façon. Et comme nous l’avons déjà noté, nous parlons parfois du patriarcat de manière très négative. Mais dans les Écritures, cela n’est pas censé être négatif.

Désormais , tout est question de droits et de pouvoir. Le patriarcat, dans sa définition, n'est qu'un système d'organisation par lequel on comprend qui détient les titres de propriété et qui est représentatif des familles selon un certain représentant de la famille. Dans ce cas-ci, il s’agissait d’un mâle.

Et cela ne veut pas dire qu’ils étaient les seuls à détenir le pouvoir. Et cela ne veut pas dire que s'il n'y avait pas d'homme, cette famille se dissoudrait et ne serait plus qualifiée. Ce n’est pas ainsi que fonctionnait le patriarcat.

Or, vous ne recevrez pas beaucoup ce message dans la plupart des écrits militants qui sont publiés, en particulier ceux qui écrivent en relation avec les Écritures de nos jours. Mais voici les filles du Mali, un Lévite qui n'avait pas de fils, et elles étaient représentées par leurs maris. Chose qui est très soigneusement notée par le chroniqueur.

Ainsi, ce changement de rôle est celui dans lequel il y a une distinction beaucoup moins nette entre les Lévites et les prêtres. Dans le Livre des Nombres, les Lévites accomplissent les tâches appelées avodah. Il s’agit de tout le travail physique nécessaire à l’entretien et au transport du tabernacle.

Et c'est ce qu'on appelle en hébreu leur service ou leur avodah, leur travail. Bien entendu, la définition du travail est toujours quelque chose qui change. Et cela change particulièrement par rapport aux Lévites.

Ainsi, alors qu'auparavant les prêtres étaient très distingués dans leur travail réel d'entretien du tabernacle lui-même, qui était beaucoup plus petit et beaucoup moins élaboré et nécessitait beaucoup moins de travail dans ce sens, mais il nécessitait un travail dans un autre sens car il fallait le prendre en charge. il a fallu le déplacer, l'entretenir, toutes sortes de réparations sur les toiles et tout le reste. Cela change. Et maintenant, le chroniqueur parle de leur avodah comme de prêtres lévitiques.

Autrement dit, ils travaillent aux côtés des prêtres. Et probablement cela avait à voir avec la cuisson régulière du pain, qui devait être changé chaque jour, sur la table des pains de proposition, la production de l'huile, la collecte de l'huile pour les candélabres et pour les menorahs, comme on les appelait. eux. Et les nombreuses autres fonctions dont ils auraient eu besoin pour entretenir l'encens, les feux, les ustensiles et tout le reste.

Donc, tout cela a été considérablement augmenté. Et les prêtres ne peuvent pas faire tout cela. Ainsi, les Lévites travaillent aux côtés des prêtres au service du temple comme avodah .

Ils prenaient également soin des réserves pour maintenir la pureté des objets sacrés. Après tout, l’ancien tabernacle était conservé dans le temple, avec divers autres objets qui devaient être protégés et stockés. Voilà donc les devoirs des Lévites.

Le chroniqueur poursuit ensuite leurs divisions. Et ici il les numérote de 1 à 24. Il y a parfois pas mal de discussions sur l'origine de ce qu'on appelle les 24 ordres des Lévites.

Maintenant, nous savons qu'au moment où nous arrivons au Nouveau Testament, il existe un ordre très distinct de Lévites, dans lequel toutes les familles des Lévites sont divisées en 24 ordres différents. Et chacune de ces commandes sert une semaine à tour de rôle. Une commande sert deux semaines de l'année civile de 12 mois.

C'est bien établi à l'époque du Nouveau Testament. La question est : quand cela a-t-il commencé ? Les Chroniques nous aident vraiment à commencer à répondre à cette question. Certains utiliseraient cela pour dater le livre des Chroniques.

Et ainsi, parce qu’ils croient disposer de moyens externes pour juger du moment où l’ordre des 24 cours et rotations des Lévites a vu le jour, cela doit être l’époque à laquelle les Chroniques ont été écrites. Mais bien sûr, c’est un argument un peu circulaire car cela en soi ne permet pas d’établir quand les Chroniques ont été écrites. Quand ont commencé les 24 commandes ? Eh bien, il y a de nombreux signes dans les Chroniques que les pratiques des ordres telles que nous les connaissons, lorsque nous arrivons au temple au temps de Jésus, avaient leurs origines au début du temps du chroniqueur.

Si l'on prend le temps du chroniqueur en fonction des informations qu'il nous donne, qui sont dans le livre des Chroniques lui-même, à savoir les généalogies et son histoire, qui nous situent dans l'Empire perse vers la fin du Ve siècle, environ 400 , peut-être au début du 4ème siècle dans les années 300, c'est à ce moment-là que certaines de ces choses sont déjà établies. Or, dans la représentation des choses du chroniqueur, ses origines remontent en réalité à bien plus loin que cela. C'est ce que fit David lorsqu'il organisa tous les musiciens, les Lévites et les serviteurs du temple autour du temple.

Bien entendu, nous ne disposons d’aucun moyen historique permettant de savoir de manière indépendante ce que David a réellement fait. Mais de ce point de vue, bien sûr, il n'y a aucune raison de dire que le chroniqueur ait eu tort de dire que c'était dès le départ l'idée de David. Maintenant, il y a une répétition ici.

On parle parfois de l’utilisation des sources dont disposait le chroniqueur. Eh bien, voici un exemple où nous voyons très clairement sa source. Sa source de Lévites était 23, chapitre 23, versets 3 à 23.

Et aux versets 20 à 31, il reprend exactement cette même liste et l’allonge de quelques générations. C'est donc une répétition de qui sont les Lévites, mais maintenant étendue à une quarantaine d'années, 50 ans plus tard. Le chroniqueur nous donne donc, en ce sens, une image très historique de ce qui se passe.

Et maintenant, après tout cela, nous arrivons à l'organisation des responsables nationaux. Et c’est là que nous avons l’administration de l’empire. Ainsi, le chroniqueur ne laisse pas cela de côté, mais il parle des commandants militaires dans toutes les différentes parties de l'empire : les officiers tribaux, les administrateurs civils, puis le conseil royal.

Ce n’est donc pas que le royaume de David manquait en termes d’administration d’un empire. C'est juste que le chroniqueur peut mettre tout cela dans un seul chapitre, car ce qui est vraiment important pour lui, c'est que nous comprenions et voyons comment David a fait les préparatifs pour ce qu'il savait être la chose la plus importante de toutes, à savoir la fonction du temple pour représenter le royaume de Dieu.
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