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Alors que le règne de Josaphat s'est terminé sur une note très positive avec sa défaite des armées d'Ammon, de Moab et d'Édom, tout ce qui se passait avait un aspect plus négatif, qui devient plus évident dans le récit du règne de son fils.

Nous avons noté qu’il y avait une alliance entre Josaphat et Achab, le roi du nord, et que le résultat de cette alliance était que la fille du roi Achab, Athalie, avait épousé le fils de Josaphat. Tout cela faisait en quelque sorte partie d’une alliance politique. Maintenant, tout cela est considéré comme une connaissance par le chroniqueur, mais quand nous arrivons à l'histoire de Joram, nous voyons que cette alliance avec le nord a failli éliminer tous les descendants de David du trône.

Le chroniqueur n'évite pas ce point puisqu'il nous parle du règne de Joram, fils de Josaphat. Cela peut être un peu déroutant ici car le fils d'Achab était aussi Joram. C'était une pratique dans laquelle le même nom était donné, ce qui est un autre signe de la relation étroite qu'il y avait entre ces deux rois.

D’un point de vue politique, Israël était la nation la plus puissante, et il était logique que Josaphat fasse alliance avec Israël. Mais du point de vue du royaume de Dieu, c’était une chose très négative et mauvaise, qui ne reflète pas la manière dont le chroniqueur présente le règne de Josaphat, mais cela reflète certainement le règne de son fils Joram. Ainsi, la première chose que nous voyons sous le règne de Joram est la purge de la maison royale par Athalie, la reine, qui était la fille de Jézabel.

Nous voyons également plus loin l’assujettissement d’Édom. Vous vous souviendrez que David avait amené Édom à faire partie de l'empire israélite, mais bien sûr, Édom a toujours résisté à ce contrôle et a tenté de réussir à ce que son propre prince et dirigeant agisse indépendamment d'Israël. Ainsi, ce que Joram est capable de faire, et cela reflète probablement ici quelque peu l'aide de son allié au nord d'Israël, c'est de soumettre Edom à l'assujettissement, ce qui signifie qu'il est à nouveau capable d'utiliser ce port, ce centre d'expédition très important à Ezion-Geber.

Mais nous avons ici le côté négatif de Joram présenté dans une terrible lettre d'Élisée. C’est l’une des choses les plus intrigantes du livre des Chroniques, cette lettre qu’Élisée envoie à Joram. Or, à un moment donné, cela peut sembler être une contradiction immédiate car, comme nous le savons grâce au Livre des Rois, Élisée a été transporté au ciel sous le règne de Josaphat.

C'est dans 2 Rois chapitre 2. Ensuite, nous avons la guerre contre Moab dans 2 Rois chapitre 3. Et donc, il semble que Josaphat soit celui qui part en guerre. Mais voici Élisée toujours présent pendant cette guerre, et envoyant une terrible lettre à Joram, le fils de Josaphat. Or, en réalité, ce n’est pas un problème chronologique quand on commence à comprendre la complexité du système de chronologie représenté.

Il y avait souvent deux rois qui régnaient en même temps pour de très bonnes raisons. Un roi nommait son fils co-régent alors qu'il régnait encore. Dans ce cas, la raison était probablement que Josaphat était confronté à la menace de Moab et d’Ammon, et son fils fut placé sur le trône à ce moment-là.

Ainsi, en fait, Joram avait déjà été nommé roi par Josaphat alors qu’Élisée était encore en vie. Pendant ce temps, Élisée partit en guerre contre Moab. Mais Elisée donne à Joram cet avertissement sur la manière dont le fait de suivre les voies de sa mère Athalie et d'introduire les pratiques du nord en Juda est complètement contraire à l'œuvre de Dieu et à la volonté de Dieu.

Et bien sûr, ce qu’il subit, ce sont les incursions des Philistins et des Arabes, qui sont décrites comme une diminution de son pouvoir et de son empire. Et finalement, il meurt d'une maladie atroce. Donc, le règne de Josaphat, désolé, le règne de Joram ne se termine pas bien.

Mais cela nous amène au règne d’Achazia. Il est le fils de Josaphat et le fils d'Athalie, fille de Jézabel. Il ne règne qu'un an et participe à l'alliance avec Israël contre Hazaël.

Et vous vous souviendrez que c'est le roi qui est tué lorsqu'il va rendre visite à Achab, qui tente de se remettre des blessures qu'il a reçues lors de la bataille contre les Araméens. C’est le point auquel Jéhu a été assigné par Dieu, dans un certain sens, pour intervenir et mettre fin à cette influence du règne des descendants d’Omni, Achab, et de ses fils, Joram et Achazia. Et ainsi, ce roi est tué en seulement un an.

C’est donc à ce moment-là que la menace contre les descendants de David dans le pays de Juda est sur le point de disparaître. Il y a une tentative d’éliminer tous les héritiers du trône afin que le Nord puisse complètement prendre le contrôle du Sud. Mais comme le chroniqueur nous le montrera, il y a une intervention de Dieu et une lampe est conservée pour David.

C'est l'une de ses phrases préférées, selon laquelle Dieu a déterminé que Dieu préserverait une lampe, une lumière, qui est la maison de David. Et donc, nous verrons comment cette histoire se poursuit dans nos prochains épisodes. 
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