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Это доктор Август Конкель в своем учении о Книгах Паралипоменон. Это занятие 18: «Бог сражается за нас», «Священная война». 

Теперь мы подходим к одному из наиболее выдающихся царей, о которых мы слышим в Священных Писаниях.

Это царь Иосафат. Царь Иосафат очень положительно представлен в Паралипоменонах как царь, который уникальным образом продемонстрировал, что Бог является победителем в войне и что война не может быть выиграна силой ваших собственных армий. Итак, история Иосафата, какой мы ее знаем в Книге Царств, в гораздо большей степени связана с его отношениями с Ахавом, с тем, что он был союзником Ахава в некоторых из его войн против арамейцев, и что так было во всех этих войнах. что Ахав пришел к своему окончательному решению.

Но не в этом суть Хроник. Скорее, в Паралипоменонах мы подходим к понятию священной войны. Священная война в Хрониках — это война, в которой Бог сражается за нас.

Теперь нам нужно очень и очень внимательно отметить этот момент, потому что священная война в нашем контексте и особенно в исламском контексте в наши дни — это война, когда я сражаюсь за Бога и поэтому жертвую своей жизнью в своей войне за Бога. Но это далеко от христианской концепции. Вы не можете сделать для Бога ничего, что могло бы помочь Богу.

Скорее, именно Бог может что-то сделать для вас. Итак, этот момент наиболее ярко проявляется в истории жизни Иосафата. Царствование Иосафата начинается в изложении Летописца самым позитивным образом.

Он рассказывает нам о том, как Иосафат руководил обучением Торы. Таким образом, это означало бы, что что-то из учения Моисея доступно. Это в письменной форме, и они знают, что им нужно делать с точки зрения поклонения Богу, и они знают, что им нужно делать с точки зрения отношений в обществе.

Более того, мы видим доброту Иосафата в его способности укреплять города и готовиться к обороне. И здесь мы снова видим нечто вроде этого напряжения. Полагаться на то, что Бог выиграет ваши битвы за вас, не означает, что вы не делаете обычных человеческих дел, например, не заботитесь о своей защите и укреплении своих городов, а также не осознаете, что есть враг, и враг должен знать, что вы готовы, чтобы они не могли просто взять верх.

И затем, конечно же, Летописец упоминает о сборе дани Иосафатом и о том, как он поддерживал все эти проекты своего царства. Теперь, в Паралипоменонах, мы подходим к тому, что так заметно в Царствах, а именно к его союзу с Ахавом. Теперь мы вспоминаем Ахава , особенно в отношении Иезавели и их конфликта с Илией.

Иезавель была полна решимости, что весь Израиль будет поклоняться Ваалу, и все пророки Бога и пророки Яхве были преданы смерти, за исключением тех немногих, как Илия и пара других упомянутых людей, которым удалось спрятаться и убежать. Теперь Рамоф-Галаадский был израильским укреплением на восточной стороне Иордана в Галааде, как следует из названия, и вдоль реки Иавок, которую мы видели ранее на карте. И, конечно же, восточный берег реки Иордан всегда находился под угрозой со стороны арамейцев.

Арамеи доминировали в Дамаске, и они всегда расширяли свою территорию от Дамаска вниз по восточному берегу Галилейского моря и вниз к реке Ярмук, а затем за ее пределы к реке Иавок. Итак, в данном случае арамеи захватили Рамоф-Галаадский, который явно был городом, который должен был принадлежать Израилю на холмах Галаадского. Теперь мы вспоминаем конфликт между Илией и пророками Ахава.

Все пророки Ахава говорили, что вам следует идти в Рамоф-Галаадский, и он будет вам дан в победе, что, конечно, не так, как оказалось. Ахав был очень напуган и знал, что такой исход может быть. Итак, вы помните историю о том, как Ахав замаскировался. Обычно король является главным воином.

Он тот, кто явно присутствует. Он вдохновляет других солдат, чтобы они продолжали свою войну и продолжали сражаться. Но Ахав боялся, что, если он будет настолько выдающимся, он может стать мишенью.

Поэтому он попросил, чтобы его замаскировали и не называли царем, а разоблачить должен был Иосафат. Но для Ахава это не сработало, потому что слова истинного пророка были во многом правдивы. Ахав погиб бы в бою, даже случайно, будучи обычным солдатом, будучи убитым стрелой.

Итак, у нас есть история смерти Ахава, но здесь также есть предупреждение Ханании, потому что, конечно, Иосафат действительно действовал здесь совершенно неуместно. Он служил союзником Ахава и служил союзником, чтобы силой человеческих армий победить арамейцев. Но Иосафат положительно относится к своему правлению и правлению в Иудее, и нам рассказывается, как он проводит судебную реформу в своем собственном царстве.

Мы говорили о том, что у левитов есть одна из функций судьи, и поэтому укрепленные города, без сомнения, многие из них были городами левитов, а Иосафат назначает судей, чтобы можно было применять Тору Яхве и следовать тому пути, который должно. И Иосафат произносит проповедь о том, что как граждане они должны быть верными своему царю, им нужно быть верными обществу и им нужно быть верными Богу. Итак, что происходит в конце правления Иосафата, так это то, что он сталкивается с еще одним испытанием.

Это вызов югу. Вызов северу на самом деле был проблемой Ахава, и в книге Царств мы видим, что именно так Ахав снова был осужден за все свои грехи в его собственном царстве, особенно за виноградник Навуфея и кражу унаследованного человеком имущества, которое должен был быть в его семье навсегда. Таким образом, Иосафат здесь участвует в качестве помощника и союзника.

Не положительно, не хорошо, но его правление заканчивается, по мнению летописца, весьма положительно. Теперь Моав и Аммон находились на востоке и заключили союз против Иосафата. Очень могущественные королевства, которые очень огорчают.

Итак, перед нами плач Иосафата, и он очень хорошо иллюстрирует то, о чем говорит летописец. Вам нужно искать Господа, и именно это и делает Иосафат. Он говорит, что есть эти армии, и Господь, мы ищем Тебя.

Что вы хотите сделать в связи с этой угрозой вашему народу и вашему королевству? И вот у нас есть пророк Иезекииль, который говорит, что битва принадлежит Богу. Это то, что мы называем священной войной. Бог – это тот, кто будет сражаться за вас.

Итак, здесь мы видим, как Иосафат готовится к битве. Он делает это, собирая не солдат, а левитов. И есть левиты и священники, которые сформировали этот великий профессиональный левитский хор.

Само по себе это не такая уж необычная вещь. Музыка на самом деле часто играет роль на войне, направляя солдат и ведя ход сражения. Но то, как Иосафат это делает, состоит исключительно в том, чтобы представить Бога главой армии.

Итак, вот левиты и этот хор идут в Эдом, чтобы сражаться против Моава и против Аммона. Это кажется весьма необычной вещью. Но, конечно, как представляет эту историю летописец, здесь происходит то, что армии побеждают сами себя в условиях своего собственного конфликта, и именно Иосафат демонстрирует тот факт, что упование на Бога и поиск Господа — это путь, которым мы одержим победу.

Итак, это, наверное, один из самых показательных случаев борьбы Бога за нас. Мы могли бы вернуться в Иерихон, к израильтянам, окружавшим Иерихон, и к священникам, ведущим с ковчегом, которые маршировали вокруг Иерихона. Это, безусловно, яркий пример того, как Бог сражается за нас.

А затем , когда наступает последний день и они кричат, стены падают, и город становится уязвимым для израильтян. Это, без сомнения, главный пример того, как Бог сражается за нас. Но Иосафат должен быть почти вторым в том, чтобы показать, как Бог сражается за нас.
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