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С Езекией мы переходим в другую эпоху звездного всего Израиля, как рассказывает Летописец. Летописец явно проявляет большой интерес к Езекии, поскольку дает ему четыре длинные главы. Летописец также проявляет уникальный интерес к Езекии, потому что только одна из его четырех длинных глав упоминает историю Езекии, какой мы ее знаем и в книге Царств, и в книге Исайи.

История Езекии, как мы знаем ее в Книгах Царств и Исайи, в основном связана с одним конкретным событием — осадой Сеннахирима Иерусалима. Мы отметили тот факт, что союз, который предпринял Ахаз с ассирийцами, потерпел полную неудачу, поскольку ассирийцы не собирались соблюдать соглашение с ним. Их намерением было захватить Иудею, и именно это произошло во время правления Езекии в 701 году.

Это одна из тех дат, которые можно датировать очень и очень точно по нашему календарю, как благодаря подробностям библейских записей, так и подробностям ассирийских записей. Используя расчеты солнечного и лунного затмений, мы можем очень точно вычислить эту дату конца 8-го века. Итак, это Кингс и это Исайя.

Книга Царств особенно подчеркивает верность Езекии, и, конечно же, Исайя использует Езекию как пример того, каким образом есть будущее для города Иерусалима и обновление города Иерусалима. Для Летописца Езекия имеет решающее значение, потому что теперь мы имеем восстановление богослужения, которого не было со времен Соломона, и это одна из причин, почему мы называем Езекию в Паралипоменонах типом второго Соломона. Это потому, что мы располагаем прекрасным подробным описанием восстановления не только храма, но и Пасхи и других праздников, связанных с ней.

Вот почему этот царь становится столь заметным для летописца. Это заметно еще и потому, что, конечно, теперь нет конкуренции у Ваала и у Дана. Все эти святыни исчезли.

Это все было взято на себя. У этих людей нет независимого правления, и поэтому Езекия волен, совершенно волен призывать этих людей прийти в храм в Иерусалиме, и это становится частью того, что хочет подчеркнуть летописец. Итак, возвращаясь к нашему плану «Хроник»: это второй основной раздел Второй книги Паралипоменон.

Первым было царствование Соломона, а затем его преемников, но теперь мы имеем то, что летописец называет исцелением. Езекия – это тот царь, который подчиняется Богу и через которого приходит исцеление. Итак, мы начинаем с краткого изложения правления Езекии, данного летописцем, а затем переходим к увещеванию Езекии сразу же после его правления восстановить храм.

Увещевание, что это то, что нужно сделать. Итак, мы имеем подробное описание того, как начинается очищение храма и восстановление святилища. Возможно, мы более знакомы с этим по Иосии, потому что в книге Царств это более заметная история, и именно тогда в храме обнаруживается книга Закона, но восстановление храма, и это также довольно ясно в книге Царств, на самом деле начинается с Езекии.

Иосия не первый царь, начавший это, как иногда кажется. Езекия начинает с восстановления храма и с повторного освящения храма, что, конечно же, связано с жертвоприношениями. Жертвы теперь воздают хвалу Богу, и здесь, конечно, у нас есть все музыканты и все песни хвалы, в восстановлении которых принимал участие Езекия.

Итак, эта глава в Паралипоменон очень важна, поскольку подчеркивает, что Езекия посвящен единственному, что имеет значение. Это не его трон; это Божий престол, и чтобы продемонстрировать, что это Божий престол, он должен восстановить символику и ритуалы, которые рассказывают нам о правлении и Царстве Божьем в Иудее. Итак, тогда первой целью Езекии была Пасха.

Это просто чудесное описание Пасхи при Езекии. После того, как храм будет восстановлен, следующим шагом будет восстановление фестивалей, связанных с храмом. и, как мы уже сказали, есть три главных праздника паломничества, как их называют, ведьма или время, когда люди из всех представителей со всех частей всего Израиля приходят в Иерусалим и празднуют. Итак, Пасха, как мы знаем из Исхода, начинается не как праздник паломничества.

На самом деле все начинается с того, что в каждом доме приносятся в жертву, где все съедают ягненка целиком. Но он развивается, и поскольку это крупный фестиваль и он проводится в начале года, это становится паломничеством для всех людей, которые приезжают в Иерусалим для поклонения, и, конечно, мы ясно видим, что это время, правда. во времена Иисуса, когда Иисус собирает своих учеников на праздник Пасхи. Итак , что тогда делает Езекия, это, прежде всего, приглашает весь Израиль присоединиться к Пасхе.

В повествовании есть каламбур, который действительно нельзя игнорировать. Это еврейское слово «шул». В нем есть это слово — чувство возвращения.

Чувство возвращения может означать покаяние и обращение к Богу, или оно может иметь более буквальное значение простого поворота. Рассказчик использует это слово несколько раз в этом рассказе, призывая людей сделать две вещи. Во-первых, он хочет, чтобы они обратились в смысле покаяния.

Итак, мы проявили халатность. Мы не праздновали Пасху. Фактически, повествование ясно показывает, что никакой подобной Пасхи не отмечалось с начала царства.

Итак, Езекия посылает своих посланников повсюду в Израиле, не только в Иудею, но он посылает своих посланников повсюду, и они говорят: «Шуль», возвращайтесь, а это означает, что мы должны покаяться. Нам нужно вернуться к Богу, а затем вернуться обратно в храм. Приходи на мою Пасху.

Давайте праздновать Пасху. Итак, это обращение посланников. В ходе этого призыва они добились такого огромного успеха, что обнаружили, что не готовы.

В храме не было достаточного количества людей, готовых принести пасхального агнца согласно правилам. И священников не хватало, чтобы провести все церемонии. Таким образом, им фактически пришлось нарушить порядок празднования Пасхи только для того, чтобы вместить всех людей.

И это, конечно, признается. Итак, Езекия обращается к Богу и говорит: «Вы знаете, мы не праздновали Пасху, потому что мы неправильно отслеживали время и не могли правильно выполнить все процедуры. Нам просто не хватило людей.

Но Господь, мы обращаемся к Тебе и просим Твоей милости. И вот здесь летописец указывает, что, когда Езекия взыскал Господа, Господь услышал с небес, и он обратился, и он исцелил. И это слово используется очень сознательно.

Итак, летописец использует этот опыт Пасхи, чтобы показать именно, что молитва Соломона, пришедшая к нему в видении в Гаваоне, распознается, что если народ Мой, названный именем Моим, обратится и будет искать лица Моего, то услышу с небес и исцелю. Итак, это еще один смысл, в котором Езекия является вторым Соломоном, потому что он на самом деле тот, кто, как никогда раньше, осуществляет исполнение этого предписания, данного самим Соломоном относительно того, как можно наблюдать Царство Божье. . Итак, мы продолжим празднование Пасхи до тех пор, пока не истечет все время, что выходит за рамки всех правил.

Итак, Езекия — это тот царь, который делает гораздо больше, чем просто восстанавливает храм. Он восстанавливает сердца людей, приводит их в Иудею и помогает им осознать свои корни. Конечно, приводя их на Пасху, они вспоминают о самых корнях своего искупления.

Что такое Пасха? Итак, Пасха должна была напомнить о приходе из Египта. Именно там Бог осудил египтян во время последней казни, убив их сына, старшего сына. И израильтяне, отмечая заклание агнца, заявляли, что они принадлежали Богу, и Бог постановил в тот момент: Пасха всегда является знамением, которое вы соблюдаете, праздником, который вы соблюдаете в честь моего искупления. .

Не случайно на Пасху Иисус берет хлеб и вино. И, по сути, говорит он, сейчас ваша Пасха. Я ягненок.

Когда ты ешь этот хлеб, это мое тело. И когда вы пьете это вино, это новый завет, потому что я тот, кто приносит вам искупление, которое Бог начал при Исходе. Что ж, именно в этом значение Пасхи в истории Езекии: напомнить им о самых их корнях, о самом их начале.

Это весь Израиль в очень динамичном смысле, потому что Северного Израиля больше не существует. Итак, они не являются политическим государством. Это народ, народ под Богом, народ исповедания, и люди, идентифицированные как участвующие в Божьем искуплении, потому что они участвуют в Божьей Пасхе, главном событии, которое должно произойти.

По этой причине для летописца Езекия является поворотным моментом в показе того, каким должен быть весь Израиль.
