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Este es el Dr. August Konkel en su enseñanza sobre los libros de Crónicas. Esta es la sesión 3, Elección de David. 

Dejamos nuestra historia al Cronista, presentándonos a los hijos de Israel, a quienes, en Génesis, conocemos como los hijos de Jacob.

Entonces, el Cronista ahora está interesado en decirnos quiénes son los hijos de Israel, y lo hará en tres secciones principales. Nos va a hablar principalmente de David porque, por supuesto, su preocupación gira en torno a la promesa a David del reino de Yahweh. Luego nos va a contar todo acerca de los levitas porque su preocupación es el templo, el funcionamiento del templo y la forma en que debería funcionar.

Luego, nos va a contar sobre las otras tribus de Israel y un poco sobre su historia para que podamos entender dónde está David en toda esa sección. Entonces, comenzamos con los hijos de Judá en 2 Crónicas 2. Ahora, usted puede preguntarse, si estamos hablando de una genealogía, ¿por qué Judá debería ser el primero que analiza el Cronista cuando, en realidad, el primogénito? Cuál es Rubén? Bueno, el Cronista nos dará una explicación de eso justo después de que termine de hablarnos sobre Judá. Pero para él, el punto importante es que Judá es la tribu principal de Israel y llegó a ser la tribu principal de Israel porque se perdió la primogenitura de Rubén.

Entonces, comenzando entonces con la tribu líder de Israel, habla de los hijos de Judá y nos habla de los descendientes de Judá a través de una persona líder llamada Hezrón. Los hijos de Judá realmente siguieron a los hijos de su nuera Tamar. Recordarás la historia del Génesis donde a Tamar no se le da el hijo de Judá como debería ser, cuando su marido murió y ella engaña a Judá para que se convierta en el padre de sus hijos.

Bueno, estos entonces se convierten en los hijos de Tamar, y el líder allí es Hezrón, y los hijos principales de Hezrón son Jeremías, Ram y Caleb. Entonces, toda esta larga sección de 55 versículos no significa mucho si no lo tenemos en cuenta. Los hijos de su esposa cananea más o menos son despedidos diciendo que Aarón y Olan desagradaban al Señor, y si conocemos la historia del Génesis, es porque no quisieron asumir la responsabilidad de ser marido de una viuda y Fueron asesinados.

Murieron por la mano de Dios. Entonces, tenemos a Tamar y allí tenemos a Pérez y Zera. Zera es el padre de Acán.

Ahora lo recordamos de Josué. Él fue el perturbador de Israel que hizo que los israelitas fueran derrotados cuando llegaron a Hai , y ahí es más o menos donde terminan los descendientes de Zera. Pero Pérez es el padre de Hezrón, y Hezrón llega a ser el padre de Ram, Caleb y Galaad.

Entonces, esto nos habla de una gran área de Judá que queremos saber. Tan importantes en los hijos de Ram son los descendientes que conducen a David. Aquí, el cronista utiliza esencialmente la genealogía, tal como la encontramos en el libro de Rut.

Tú conoces muy bien la historia de Rut, la moabita que regresó a la tierra de Judá con su suegra Noemí, y cómo a través de Booz ella se convierte en padre, de quien Jesé es descendiente, y luego David se convierte en el séptimo hijo de Jesé. Así que esa es realmente la clave en el punto importante de recordar a Ram y saber cómo llegamos a Ram a través de Hezrón desde Pérez desde Judá. Ahora el cronista es muy deliberado.

David es el séptimo hijo. Si lees la narración de Samuel, encontramos que Dios rechaza siete hijos y luego David parece ser el octavo. Ahora bien, probablemente no sepamos exactamente cómo surgió esa discrepancia, pero creo que la mejor explicación es que las narrativas bíblicas tienen algo parecido al género de lo que llamamos poesía épica.

La poesía épica significa que hay líneas paralelas, por lo que siete y ocho se convierten en el mismo número, y eso bien puede ser lo que se esconde detrás de esta historia. Lo encontramos en otros escritos de Ugarit y otros lugares del Medio Oriente. Sarvia y Abigail son hermanas y por supuesto, son madres de los famosos guerreros de Joab y sus hermanos.

Caleb es muy prominente en Judá, pero este no es el hijo de Caleb, como sabes en Josué. Vamos a llegar a ese Caleb en más detalles del cronista en el capítulo cuatro, pero aquí él es otro descendiente alrededor del área de Hebrón, igual que lo tenemos nosotros. Ahora, aquí hay un punto muy interesante que puede no parecernos significativo, pero podemos aprender algo sobre la historia del cronista que en realidad no aparece muy claramente en las narrativas.

¿Quiénes son los partidarios de David y quién es su familia? Bueno, de frente, descubrimos que se casaron con una hija de Manasés y ella dio a luz a Machir. Maquir, por supuesto, es una persona que viene del área de Basán al este del Jordán. Entonces, la familia de David no está sólo alrededor de Jerusalén o Belén.

La familia de David a través de los antepasados de Hezrón también está en el lado este del Jordán así como en el lado oeste del Jordán. Ahora bien, este pequeño punto en la genealogía del cronista es muy importante para desarrollar cómo es posible que todos en todo Israel se conviertan en partidarios de David. Cuando David dice que sois mis hermanos y mis parientes y amigos, en realidad es más que un simple sentido metafórico.

Son hermanos en el sentido de que su ascendencia se remonta allí. Entonces, Ram es el primogénito de Hiramel y Sheshan es descendiente de Ram. Sólo tiene hijas.

Aquí hay otra cosa interesante. Siempre pensamos que esas personas eran israelitas sólo a través de los descendientes de un padre varón. Pero eso no es verdad.

Y el Cronista deja este punto muy, muy claramente. Sheshan no tuvo hijos. Entonces, había un hombre egipcio que sin duda era un sirviente suyo.

Este egipcio se convirtió en el marido de sus hijas. A través de este Sheshan egipcio, se da descendencia por 20 generaciones. Eso es desde el tiempo de Sheshan hasta el tiempo del exilio.

Una familia muy significativa y prominente que no surgió de un jefe masculino en Judá, sino de un egipcio. Luego tenemos algunos asentamientos calebitas alrededor de Hebrón. Eso nos lleva a la familia de David.

La familia de David se compone, ante todo, de los hijos que le nacieron en Hebrón. Entonces, el Cronista es muy consciente del hecho de que el reino de David realmente comienza en Hebrón y su familia comienza allí. Y aquí habla de Ahinoam, Abigail y Malkah.

Absalón es el hijo de Maacah a quien conocemos bastante bien por las narraciones de Samuel. Luego estaban los hijos que le nacieron a David en Jerusalén. Y aquí el nombre significativo es Salomón, que era el cuarto hijo.

Así que esa es la genealogía segmentada de la familia de David presentada con bastante detalle. Incluye a todos los hijos de David. De ahí en adelante, vamos sólo a aquellos hijos que llegaron a ser reyes de Judá.

Eso nos lleva 350 años en sólo unos pocos nombres de los versículos 10 al 14. Ahora, quiero hacer una nota aquí sobre los hijos de Josías porque esto se vuelve un poco confuso cuando el reino llega a su fin. La historia, como veremos, es que los egipcios acaban con el reino de Judá cuando matan a Josías.

Ellos nombran, y así el pueblo de Judá nombra a uno de los hijos de Josías, Joacaz, como rey. Pero los egipcios no están muy satisfechos con eso. Toman un segundo hijo, Eliaquim, y le cambian el nombre a Joacim.

Ahora Joacim se convierte en el padre de Joaquín. Y Joaquín es llevado al exilio. Es nieto de Josías, no hijo.

Cuando es llevado al exilio, otro hijo de Josías, Matanías , se convierte en rey, y su nombre cambia a Sedequías. Ahora bien, todos estos reyes en realidad tienen nombres diferentes y, de hecho, a veces se expresan en términos de relaciones diferentes. Pero si deconstruimos la genealogía, estos son los hijos de Josías.

Luego tenemos los descendientes que descienden al exilio. Esta es una breve introducción a lo que es realmente importante para el Cronista, que es la familia de David. 
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