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Este es el Dr. August Kunkel en su enseñanza sobre los libros de Crónicas. Esta es la sesión 6, La Nación de Israel. 

Hemos estado observando la descripción que hace el Cronista de la historia de Israel en términos de su pueblo, y hasta ahora se ha centrado en Judá y luego en los levitas.

Ahora, se centrará en el resto de Israel, lo que nos lleva a su época, donde explica por qué estas relaciones son tan importantes en su época. En realidad, en todas las historias tenemos un papel para las personas y sus relaciones, algo parecido a lo que podríamos llamar una genealogía porque no podemos entender las relaciones presentes si no entendemos algo sobre las relaciones pasadas. Ahora, tal vez veamos esto más explícitamente en la realeza, donde hay una sucesión de reyes y ese tipo de cosas, pero en realidad lo vemos en todo tipo de elementos de la sociedad en los que tenemos que saber quién ocupó qué posición en a qué hora y qué hicieron, ya fuera el alcalde de la ciudad o el primer ministro de una provincia aquí en Canadá o el gobernador de un estado en los Estados Unidos.

Todas estas relaciones importan. Entonces, estas relaciones de la antigüedad eran muy importantes para el Cronista. Todas las historias antiguas tenían genealogías de este tipo porque estas genealogías les ayudaron a comprender quiénes eran en el tiempo presente.

Entonces, en el tiempo actual del Cronista, era muy necesario saber quién es levita, y era muy necesario saber quién pertenece a la tribu de Judá y a los hijos de David. Pero para el Cronista, todo Israel es todo Israel. Son todas las tribus de Jacob, y lo que él quiere mostrarnos en la siguiente sección, que es el complemento de Judá y los levitas, la sección final de sus genealogías, lo que el Cronista se empeña en declarar es que no hay diez. tribus perdidas.

Ése es un mito de la historia completamente inventado. Nadie en Israel se perdió, y si vamos a hablar de todo Israel, entonces necesitamos saber quién era todo Israel. Y ahora va a hablar sobre el hecho de que estas otras tribus son vitales y son parte de todo Israel, y están aquí y presentes.

Están en Yehud y aquí en Jerusalén, y todos constituyen parte de la promesa de Dios a todo Israel. Ahora, discúlpenme si sueno como si estuviera predicando, porque en realidad soy un predicador. Eso es lo que hago.

Sin embargo, me he encontrado muy a menudo con la idea de que una vez que Sargón II o Salmanasar V deportaron a las tribus del norte en el año 722, de alguna manera u otra se dispersaron y se perdieron. Nada podría ser más contrario a la historia del Cronista, a su forma de pensar y a sus registros. Así que ahora volvemos a estos registros y aquí comenzamos con Isacar y Benjamín.

Si recuerdas nuestro mapa, Isacar y Benjamín ahora son tribus en el lado occidental del Jordán y al sur del Mar de Galilea. De hecho, Benjamín es la tribu adyacente a Jerusalén y, como veremos, Benjamín era una tribu tan importante porque Saúl, el primer rey de Israel, provenía de esa tribu. Lo que David hizo al establecer a Jerusalén como capital fue esencialmente unir dos facciones de tribus en guerra.

Estableció a Jerusalén como capital, y el límite de Benjamín y el límite de Judá pasaban por la ciudad de Jerusalén. Así, en la nueva capital se incluyeron tanto el norte como el sur. El Cronista aquí nos da cifras enormes de Benjamín y de Isacar, que es una tribu justo al norte bajo el Mar de Galilea debido a su prominencia.

Para el Cronista, estas enormes cantidades de tribus siempre representan una bendición. Representan que eres el ejército de Dios. No se trata sólo de los ejércitos de Israel.

Estos son los ejércitos de Dios. Luego el Cronista pasa a las otras tribus que tenemos en el lado occidental del Jordán. Él ya se ocupó de Rubén, Gad y Manasés en el lado este del Jordán.

Así que aquí trata con Dan, Neftalí, Zabulón y Manasés. Ahora bien, en realidad no encontramos todos estos nombres. El Cronista no menciona a Zabulón, y no está del todo claro por qué no menciona a Zabulón.

Quizás no fue algo que apareció en sus registros, pero en cualquier caso, Zabulón no está allí. Dan está allí al menos por implicación porque la ciudad de Dan y Neftalí están enumeradas juntas, y ambas son hijos de la misma madre. Y entonces son tribus relacionadas, y ambas se juntan para estar incluidas.

Luego, tenemos los registros de Manasés en los versículos 17 al 19. Por supuesto, como notamos anteriormente, Manasés era la tribu que estaba al oeste y al este del Jordán. Entonces, tenía un territorio enorme en ambos lados, parte de la bendición que le fue dada a José.

Ahora tenemos la tribu de Efraín. La tribu de Efraín siempre es recordada como una tribu prominente y líder. Josué era de la tribu de Efraín, y el cronista nota el hecho de que Josué es de la tribu de Efraín.

Ahora , aquí es donde hay un poco de enigma porque si regresamos a los patriarcas, sabemos que Efraín y Manasés estaban ambos en Egipto, y no tenemos ningún registro de que ninguno de ellos haya estado alguna vez en la tierra. de Palestina. Sin embargo, lo que tenemos es la genealogía lineal, es decir, las cabezas de los padres dadas por su presencia en la tierra de Israel. Y luego tenemos la descripción de una redada en la que mueren dos hermanos.

Y luego tenemos una segunda genealogía lineal que conduce a Josué. Entonces, nos preguntaríamos, bueno, ¿cómo es que Efraín tiene presencia en la tierra de Palestina, en la tierra de Israel, cuando no hay registro de que alguna vez estuvo allí? Los rabinos tenían varias maneras de tratar de lidiar con esto, pero creo que el Cronista realmente no hace una declaración para decir que el Efraín, de quien Josué es descendiente, es el mismo Efraín que él ha enumerado antes como perteneciente a Egipto. Esta cuenta de redada interrumpió toda la cuenta.

En la segunda genealogía, que nos lleva hasta Josué, no se nos da la conexión de quién era su padre, quién era el patriarca Efraín, de quien Josué realmente descendía. Entonces, me parece que debemos aceptar la ambigüedad del Cronista en ese punto. Lo que quiere mostrar es que Josué era de esta tribu líder de Efraín, pero en realidad no muestra una conexión directa con el patriarca.

Luego, finalmente llegamos a la tribu de Aser. La tribu de Aser estaba muy cerca del país del Líbano. Estaba justo al sur del país del Líbano.

Estaba al margen, al límite. Entonces está sobre Manasés y al oeste de Neftalí. Está allá arriba en el norte.

Y estos son los lugares tradicionales habituales de Asher. Ahora, aquí hay otra cosa interesante sobre la historia del Cronista. Ese es Asher, como lo conocemos por los otros libros históricos.

Pero en Crónicas parece que Aser también tenía una presencia más sureña. Ahora tenemos el historial militar de Israel. Y aquí es donde llegamos, especialmente a la familia de Benjamín.

Y aquí, por supuesto, es donde llegamos a la historia de Saúl y donde llegamos a la forma en que operaba la milicia en un momento anterior. Así que aquí tenemos la familia de Benjamín brevemente. Luego primero la milicia que estaba estacionada en Jerusalén.

Y luego tenemos la milicia que estaba estacionada en Gabaón. Ahora, la milicia en Jerusalén son los hijos de Aod y luego la milicia de Sha'arayim . El texto que tenemos, nuestro texto masorético, es un poco difícil en este momento.

Y me decepciona que ambas traducciones no sigan la dirección de las otras versiones de Crónicas en este punto, lo que lo hace mucho más claro . Es decir, en el versículo cuatro, lo que tenemos es la milicia de Aod y luego la milicia de Sha'arayim . Luego llegamos a la milicia en Gabaón.

A su debido tiempo, el territorio de Benjamín realmente no estaba separado del territorio de Judá. En cierto modo se fusionó. Efraín estaba , pues, al norte del territorio de Judá y de Benjamín.

La familia de Saúl deriva de esta genealogía, que da con cierto detalle los descendientes hasta la época de Saúl. Entonces, esto nos lleva a su conclusión.

Estos dos versículos son muy, muy significativos en el libro de Crónicas. Entonces, capítulo nueve, versículo 1a dice que todo Israel fue registrado. El Cronista quiere que todos sepan que Israel está presente en Yehud .

Y tenemos los registros. Todos estaban registrados. Los tenemos en el libro.

Entonces, esta es la conclusión del capítulo dos, versículos uno y dos. Estos eran los hijos de Israel. El Cronista nos ha llevado hasta su época en el último Imperio Persa en el estado de Yehud .

Todo Israel fue registrado. Ahora, el segundo punto que quiere destacar es la continuidad. Aquí hay una pequeña pregunta sobre la traducción del versículo dos.

El hebreo usa la palabra Rishon. Esa es la palabra que tienes en Génesis. En el principio, Dios creó los cielos y la tierra.

Ahora bien, esta palabra tiene cierto alcance semántico y cierta flexibilidad. Y tenemos que determinar qué significa en este versículo. Pero a veces significa lo que es la cabeza o lo que es el principio.

A veces puede significar lo primero, lo que está al principio. Pero creo que aquí el Cronista quiere enfatizar la continuidad. Estas familias pertenecían a Jerusalén y sabían que su propiedad estaba en Jerusalén.

Estos son los principales residentes de Jerusalén. Nunca perdieron de vista quiénes eran y cuáles eran sus propiedades. Si hay algo en lo que se enfatiza en Crónicas es en mostrar que el pueblo de Israel en este momento es una continuidad ininterrumpida con todo el Israel del pasado.

Y ahora quiere decir: ¿quiénes somos en Yehud ? ¿Quienes somos? Bueno, Jerusalén está en el centro. Y luego están las familias sacerdotales. Y luego están los levitas y todos sus deberes.

Ahora, una gran parte de los levitas que no hemos mencionado hasta este momento es la seguridad. Ya sabes, el templo tiene un lugar con muchos objetos de valor. Y hay mucha gente siempre queriendo aprovecharse de estas cosas, o tal vez violar las premisas sagradas y santas que representa el templo.

Y entonces, los porteros eran una función muy, muy importante de los levitas. Tenían que brindar seguridad. Entonces, el Cronista describe luego su comunidad.

Jerusalén está en el centro. Están las familias sacerdotales. Luego, a su alrededor están los levitas.

Luego concluye con los porteros, y luego con el resumen de todo Israel. Aqui estamos. Y ahora estamos listos para contar la historia de la promesa a David y lo que Dios está haciendo para que entendamos verdadera y plenamente, este es el reino de Yahweh.
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