2

Kenneth Mathews 博士，《创世纪》，第 3A 节， 
《花园的故事》
© 2024 Kenneth Mathews 和 Ted Hildebrandt

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲授。这是第 3A 节，花园故事，第 1 部分，创世纪 2:4-3:24。

第 3 节是花园故事。在第 2 章第 4 节的世代标题下，花园故事一直延伸到第 4 章第 26 节。另一种理解花园故事的方式是从内容的角度，因此第 2 章第 4 节到第 3 章末尾第 24 节，这两章涉及花园内的事件。第 4 章第 1 节到第 26 节涉及花园外人类家庭的命运。

那么，我们先来谈谈第 2 章的创造记述与第 1 章的关系。我之前曾说过，第 1 章和第 2 章这两个创造记述是互补的，它们之间的关系是，一般的创造是指第六天上帝按照他的形象创造了人类家族。所以，当我们看第 2 章第 4 节的题词时，你会发现它显示了第 1 章第 1 节的回响。让我继续看第 2 章第 4 节。这是天地的记述，或者我们可以说天地被创造时的世代。所以请注意，这是你会在第 1 章第 1 节中找到的语言——继续讲述主上帝创造天地的故事。

因此，我们会注意到，第一节经文与第二节经文有相似之处，然后我们会发现第一章第二节和第二章第五和第六节经文之间也有相似之处。在第一章第二节及之后的经文中，你会注意到并记得，第二章第二节描述了在上帝在第 3 节说“要有光”之前地球的样子。我们了解到，不肥沃的地球，然后是空无一人的、无人居住的地球，不利于维持人类生命。因此，前三天，上帝谈到了地球如何不肥沃，但第三天，它却长出了植被。

然后第四、五、六天反映出地球无人居住，但上帝在第四、五、六天用空中的飞鸟和海里的鱼填满了整个世界，然后在第六天创造了陆地动物，然后是人类。但对比是在第 2 节和第 3 节之间。如果你还记得的话，在第 2 节中，我们有三个条款，三个描述上帝说要有光时的情况。在第一种情况下，我们描述了空虚混沌的地球。

然后是海水。第三，尽管有这种混乱，但这只是随意的谈论，它被上帝之灵的管理所限制。这就是你的第三个描述。

同样，在第 2 章第 5 和 6 节中，我们看到三种情况，它们都发生在上帝在第 7 节中说，或者更确切地说，叙述在第 7 节中说，耶和华上帝创造了人类。这是必要的，因为这样才能有一个可以生长植物的花园，来维持人类的生命。第一种情况是，在第 5 节中，地上还没有出现任何田野灌木。

第二，田地里还没有长出植物。第三点在第 6 节，但溪水从地里涌出，滋润了整个地面。在第 5 节和第 6 节之间，或者在第 5 节的末尾，我们表达了为什么没有植物的原因。

这是因为上帝没有给大地降雨，也没有耕种的人。也没有园丁来耕种土地。所以，上帝着手扭转这种局面，造出一个耕种的人，然后开始耕种花园。

例如，第 2 章第 15 节说，耶和华神将那人安置在伊甸园，使他修理看守。那么，第 1 章和第 2 至 4 章之间有哪些区别呢？也就是说，为什么讲故事的人给我们讲述两个创世故事会更有优势呢？在创世记第 1 章中，强调了对称性，强调了六天加上第七天的组织原则。这告诉我们，上帝是一位伟大的设计师，他正逐步实现他所实现的目标。

我们有反复出现的公式化语言。例如，最好记住的是，有晚上，有早晨，然后是第一天、第二天和第三天。此外，你会记得，在第 1 章中有一个通用设置。

它的描述是宇宙性的，随着我们作为读者一天天地阅读，节奏非常快。此外，上帝的名字 Elohim 只是简单地翻译为上帝，希伯来语 Elohim 拼写为 ELOHIM。正如我们在本章中发现的那样，上帝的名字通常被理解为强调神性和神性的概念。

在这一章中，全能的神说话并创造了宇宙。然后使用的专业语言，例如创造这个词，在希伯来语中是 bara、bara、bara，在旧约中当神是主语时使用，因此它可以被看作是一种特殊的语言，指的是神所做的事，神的创造。然后，例如形象这个词，同样必须是非常具体、清晰的专业语言，必须加以解释和阐释。

上次我们讨论上帝的形象时，你们会记得我们讨论过上帝如何创造男人和女人，使他们在关系的基础上共享，共享的可能性，上帝具有人格，男人和女人也具有人格。现在，当我谈论人，男人和女人是人，上帝是人时，我并不是想让我们得出结论说上帝和我们是一模一样的人。语言“人”帮助我们通过类比理解，他是一个存在，一个有个性的存在，一个有生命力的存在，不只是一个原则，不只是它，不只是一种力量，不是这些东西，而是一个有个性的存在。

说到类比，这是上帝与我们有效沟通的唯一方式，因为我们是有限的，有限制，而上帝是无限的，没有任何限制。所以，说到做等式，我们之所以能通过比较事物来做等式，是因为我们知道等式的两边。所以，这里有一个例子，我们有一个黄色的球，还有太阳，它的一般特征是黄色的，所以我们知道等式的两边，我们可以看到太阳和黄色球之间有一些相似之处。

但说到上帝，我们只知道一半，那就是人类的经验和知识。我们只知道上帝的全部，以及我们可能知道的关于上帝的一切。上帝让我们知道关于他自己最重要的事情，这样我们才能享受与造物主之间的特殊关系。

因此，我们可以了解基督的心意，我们可以了解上帝、我们的造物主和他的儿子的心意，但这只是因为上帝选择揭示他的心意。所以，我们了解了这一点，但我们还没有了解他的全部心意。现在，说到第二章和第四章，我们发现了相当大的反差，而在第一章中，有一段高雅的散文，而在第二章到第四章中，我们会突然发现一种熟悉感。

它非常朴实。这是一个有叙事情节的故事，有参与者，有直接引语和间接引语，有你在叙事情节中常见的因果变化，从这个事件到其后果或结果，它具有高度的进程性。然后，你会发现花园是一个局部场景，而不是宇宙的普遍场景。

然后是第六天的缓慢而专注的节奏。现在，第二章第四节的引人注目之处在于，它的题词是，我们有另一个上帝的名字，与第一章中的名字“上帝，伊罗欣”结合在一起。这是在第二章第四节中发现的，其中提到了“主”这个词。

此外，这一点也很重要，因为它是小写字母。每次你在阅读旧约的英文翻译时发现，其中有小写字母，大写的 LORD，这是一个特殊的、独一无二的希伯来语单词的翻译，那就是希伯来语名字 Yahweh。我会把它拼写成 YAHWEH。

在旧约中，耶和华被认定为以色列的盟约之神。他使用这个名字，他已经揭示了这个名字，他解释了耶和华这个名字的重要性。你可以在出埃及记中找到这一点，例如，你可以在出埃及记第三章和出埃及记第六章，以及出埃及记第 33 章和第 34 章中找到它，其中解释了耶和华的名字。

当然，这并不意味着在摩西时代之前，耶和华这个名字并不为人所知，而是在摩西时代，人们对这个名字有了更充分的理解和解释。因此，早在第二章第四节，耶和华这个名字就出现了。同样重要的是，第四章的最后一节写道，在那个时候，人们开始呼求耶和华的名字，这意味着在耶和华的名下和以耶和华的名对上帝进行了普遍的崇拜。

此外，在第二章至第四章中，你会发现这是一种非技术性的、常见的对话式语言，其中有许多文字游戏。这些文字游戏使用语言来强调所描述内容的含义。当然，你可能已经知道其中一个很好的例子，它出现在第二章第 23 节。

男人说，现在这是我骨中的骨，指的是女人，夏娃，我的肉中的肉，她应该被称为，我会错误地发音来表达我的观点，祸哉男人，因为她是从男人身上取出来的。所以，有一出用英语上演的戏剧，幸运的是你能用英语来演，祸哉男人和男人之间有一种统一性，一种联系。在希伯来语中，你听到了，祸哉男人、女人的希伯来语单词是 ish、shah、ish、ISH、ish，然后是 shah、SHA。

这里表示人的单词是 ish、ish、ISH。这些是希伯来叙事中经常出现的文字游戏，这只是一个例子。所以，当你把它们放在一起时，第一章见证了上帝全能权威的话语，他与生物、创造物完全不同，完全不同，然后他设计了创造物来维持人类的生命，他创造了人类生命，使人类能够与他建立联系，并且有一个庆祝的第七日，这一天被指定为圣日，完全是为了敬拜和庆祝上帝的创造。

当你把这些内容放在一起，并与第二章至第四章进行对比时，你会发现上帝对契约的承诺是互补的。我们会发现，受造物和男人，女人，都有能力享受上帝创造的美好礼物，尤其是那个花园，上帝与人类有一种特殊的交流，而不是我们在其他生物中发现的。我还应该指出，当我们研究第二章和第三章时，会发现第二章有所不同，第二章中有一种和谐，上帝和人类的共同体，人类内部女人和男人之间的和谐，以及男人和女人之间、人类和花园里的生物之间的和平。

不幸的是，第三章中我们发现，男人和女人的不顺服会破坏这种关系。现在，这些和谐的关系破裂了。我们会发现，当所有造物都服从第一章中主的话语时，这种至关重要的关系就破裂了，事实就是这样，事实就是这样，事实就是这样。

但在第三章中，我们发现人类选择不服从上帝，因此关系破裂了。上帝与他所有的造物、全人类都建立了一种创造关系。但我们在这里谈论的是一种由上帝亲自建立并将通过人类和代表人类恢复的关系。

因此，作为基督徒读者，我们知道，这是通过主耶稣基督的上帝实现的，他使我们与上帝和好并修复关系，但它甚至超越了我们祖先与上帝之间最初破裂的关系。此外，在第三章中，我们会发现人类家庭内部存在着破裂。在我们稍后将阅读的审判神谕中，存在着冲突，女人和男人之间的争斗。

这在第三章第 16 节中可以找到。上次我们讨论过，第三章第 15 节中女人的后代和蛇的后代之间的争斗。所以，蛇代表动物世界，你看，男人和女人以及动物世界的其他生物之间的和平共处出现了裂痕，出现了破裂。

现在我们来看看，当我讲解人类的创造时，我们可以一起看看。但首先，请注意，这里强调了缩小花园的范围和创造它的耕种者。你会注意到，在第五节中，它使用了“尚未出现在地球上”的描述。

现在，地球这个词也可以翻译为土地。我认为这里发生的事情可能是我们从地球转移到了土地，而上帝并没有给土地降雨。这里在新国际版中翻译为地球，但我们从地球转移到了现在描述的一块特定的土地。

我之所以称其为土地，是因为第六节提到了土地，但溪水从土地上涌出，滋润了整个地面。所以，我们从土地转移到了土地。然后，如果你看第八节，现在上帝已经在东方的伊甸园种植了一个花园。

所以，这个花园位于一个被称为伊甸园的地区。这一点将变得接近或清晰。如果你和我一起再看第 15 节，上帝将那个人带进伊甸园。

所以，这是伊甸园中出现的一个花园。我们从地球移到陆地，再移到伊甸园，然后伊甸园区域内的这个特定花园变得适合耕种，因为它有一个很好的水源，我们在第 10 到 14 节中找到了这一点。所以最初，那里有溪流，那里可以翻译成雾。

这可能是地下水，我们不确定，地下水为陆地部分提供了一些水。在陆地部分，伊甸园将有河流，这些河流在第 10 至 14 节中有所说明。我们知道其中两条河是底格里斯河和幼发拉底河，位于伊拉克南部，这两条河在美索不达米亚汇合。

另外两条河我们不知道，比逊河和基逊河。比逊河和基逊河，这个押韵的对句，我们不知道。它可能是一种文学手段，表示这里有两条古老的河流，不再可恢复。

但它确实有助于我们了解花园的大致位置。从考古发现和地质历史来看，我们知道文明的中心在美索不达米亚山谷。

现在，让我们谈谈第 7 节中人类的创造。在第 7 节中，我们用高度拟人化的语言描述了上帝。

换句话说，他描述上帝就像我们描述人类一样。所以，在第 7 节中，我们被告知，上帝用地上的尘土造了人，将生气吹在他鼻孔里，人就成了有灵的活人。首先，“形成”这个词是陶工将粘土制成陶器的用词。

因此，你会看到一个高度拟人化、亲密的上帝描述，他用地上的尘土造人，将尘土塑造成人形。现在，因为有这条溪流，最好理解这不是像粉末一样的尘土，而是土壤，然后地表水、粘土和泥浆才能被塑造和形成。然后，我们被告知，上帝在泥人上方盘旋，吹入生命的气息。

这是生命的力量源泉。因此，通过吸气，人物变得生动活泼。所以，你在这里暗示，在上帝的创造中，我们有生命和无生命，因此我们有身体，然后是人类的精神。

身体和人类精神都变得活跃起来。因此，结果是人变成了一个活生生的存在，在我们的翻译中，“变成”这个词很重要。在我们的翻译中，“变成”这个词传统上是指一个活生生的灵魂。

新国际版和许多其他版本中翻译的希伯来语是 nephesh。Nephesh。我会为你拼写。NEPHESH。NEPHESH。Nephesh。

当你研究 nephesh 这个词时，你会发现这个词的含义和用法比 soul 这个词更广泛。being 是一个更好的翻译，因为 nephesh 这个词可以指整个实体、整个人，而不仅仅是非物质的东西。soul 可能仅指非物质的东西，而不考虑身体。

灵魂的问题之一是，当代读者可能会误解灵魂是一种永恒的原则、一种永恒的存在，例如，我们在希腊哲学中发现，灵魂是宇宙之神、宇宙灵魂的衍生物。然而，我们必须明白，在圣经中，灵魂并不是这样理解的，而是圣经中认为一个人的整个存在。例如，在那些经文中，有一位反思性的诗人谈到我的灵魂，他开始反思性地、内在地、内心地思考自己，并与他的灵魂、他的存在对话。

或者，如果我们发现一个人死了，他可以被描述为一个死去的 nephesh，一个死去的生命。所以，我认为，生命是一个非常有用的、准确的表达，可以说明这里发生的事情，即人不是一个永恒的原则或永恒的灵魂；他绝对是凡人，而 nephesh 在这里指的是一个活着的生命，而不是一个死去的生命。而是一个具有人格的完整的生物。

还有一个高度拟人化的形象，就是在创造女人时出现的。从第 20 节后半部分开始，对于男人，或者我们可以开始翻译一些版本中的个人名字亚当。男人就是亚当，当然你也有个人名字亚当，这只是众多玩弄男人名字的词语之一，亚当。

各个版本对于何时应将其翻译为个人名称，何时仍应将其翻译为通用发音“男人”有不同的看法。但您可以听到亚当的文字游戏，即男人，然后是人类被创造之地的单词，即，我会慢慢地发音为亚当玛。亚当和亚当玛。

所以，这当然说明了人的脆弱性；人是脆弱的，人是有限的。所以，说到创造女人，我们会在第 21 节发现，上帝取了男人的一根肋骨，据说这是传统的，通常是你的翻译方式，人们理解的方式，但它实际上意味着只是一侧，就像船的一侧。重点是他取了肋骨，男人的一侧，然后对他进行了手术，把它缝合起来。

但请注意，第 21 节说男人陷入了沉睡。这非常有用，因为男人无法观察女人的创造。与第 19 至 20 节中动物的命名形成鲜明对比的是，女人与他所见的完全不同。

因此，这保留了被称为他的帮助者的女人的神秘性以及其重要性和重要性。第 18 节与第一章相比并不好，第一章反复说上帝的脚步是好的，因为混乱被转化为宇宙，最终使人类生命得以维持和维持；他说上帝在第一章中关于他创造秩序的说法非常好。所以，人独居不好，所以上帝为他创造了一个合适的帮助者是可以理解的。

上帝创造女人的方式，如果你注意到的话，有建筑的概念，用肋骨把女人造出来。所以，第 22 节说，耶和华上帝造了一个女人，造了一个像建筑工人一样的女人，他把她作为礼物带给了男人。那么，为什么男人独居不好呢？这对我们来说非常有帮助，让我们记住，当上帝创造人类时，他创造了男人和女人作为社会存在。

这是一个微观的社区，男人和女人如何在交流、社区关系中茁壮成长，而不是孤立地生活。但更重要的是，你会记得祝福涉及生育。因此，通过创造一个男人和一个女人，两个不同的性别，通过他们的性关系，他们将产生后代，作为上帝祝福的一部分。

所以，当我们把这些放在一起时，拟人化的语言就向我们展示了上帝在创造男人和女人时所给予的关怀和亲密。我还应该补充一点，第 18 节和第 20 节谈到了合适的帮手。这种语言在希伯来语中非常引人注目，因为它是词语的组合，其含义本质上是相应的帮手，与男人相对应的人。

同样，这是一种不同的语言，一种通用语言，一种对话语言，一种高度形象化的描述语言，我们谈论的是形象，上帝按照他的形象创造了男人和女人。因此，男人和女人都作为人类被完全创造。在人类中，我们可以根据他们的性别来区分。

男人和女人之间的性行为是上帝的祝福。这是上帝的安排，上帝为人类家庭所设想的美好，一种祝福，将得以实现。人类的性行为，如果按照上帝的意愿进行，就会是一种极大的快乐和祝福。

然后，我想说，因为上帝创造了身体，正如我们在创造男人和女人时所看到的，那些认为身体是邪恶的人，无论是在古代还是现在，那些试图通过虐待身体来制服身体的人，或者相反，不是通过限制身体的欲望，而是在身体上放荡。享乐主义者，只为享乐。这两个极端与圣经关于身体的教导不符。

作为基督徒读者，我们从哥林多书信中知道，使徒保罗甚至谈到个人的身体和作为信徒团体的教会，圣灵居住在我们的身体里，也居住在基督徒信徒的心中。此外，我们可以说，上帝自己以人的身份完全来到这个世界，以主耶稣基督的身份来到这个世界，以此来尊重人类的身体。而且，除此之外，身体复活了，我们在主耶稣基督里有一个新的复活的身体。

我们这些信基督的人，也会经历复活的身体，这身体是健康的，适合与基督一起过天堂般的生活。所以，人类的性行为是上帝的祝福。身体是上帝的祝福。

伊甸园里发生的事是出于上帝的爱而设计的，目的是促进对男人和女人有益的事情。所以，当谈到第 2 章第 8 节至第 14 节的描述时，我们发现了上帝创造的生产力之美，他先将男人放在其中，然后又将女人放在其中。请注意第 9 节中所说的，各种树木，就像我们在第 1 章的创造记述中看到的多样性，以及生命生命的每一步创造如何各得其类地产生。

现在，说到可以自我繁殖的树，我们有各种各样的树。据说它们看起来很赏心悦目。它们很有吸引力，而且很好吃，营养丰富，可以作为维持人类生命的食物来源。

值得注意的是，有两棵树。第一棵树是生命之树，表明花园里有生命，通过享用生命之树，人的生命将得以延续。男人和女人最初并不是被创造为永生的。

他们被创造为凡人。只有上帝，就其构成和存在而言，是不朽的。男人和女人可以与上帝一起进入永恒的生活，获得永生，正如使徒保罗在《哥林多前书》第 15 章中所说，这具凡人的身体将在这个凡人的身体中转变为不朽。

所以，生命之树代表了花园中的生命原则。这与上帝在花园中的存在有关。第二棵树是善恶知识之树。

虽然关于这棵树的含义存在很多争议，但我认为，有充分的理由得出结论，善恶知识与智慧有关。这是古代的一项伟大追求。智慧的价值在古代近东的神话故事中备受追捧，人们在神话故事中寻求生命和智慧。

人类的这两个伟大愿望在我们每个人身上都延续着，既想要生命，又想要上帝的智慧，让我们知道如何有效地生活。所以，上帝给了我们欲望。有吃东西的欲望是一件好事。

你有工作的愿望是件好事。你有性关系和生儿育女的愿望也是件好事。所有这些，甚至更多，花园的美学之美，正如第 10 至 14 节所描述的那样，金子和玛瑙的美丽以及花园的各个部分。

现在，所有这些都是美好的愿望，但我们不能被自己的愿望所奴役。相反，为了让我们的愿望具有价值，为了让我们的愿望摆脱盲目的强迫和痴迷，这些必然会导致失望和毁灭，我们的愿望必须受到上帝善良的约束，上帝向我们表明，我们的愿望必须服从上帝对我们的更大善意，即他的意志。因此，我们寻求按照上帝的意志行事，因为它限制了我们的愿望，这样我们就能控制自己的愿望，而不是让愿望控制我们。

当我们按照简单的欲望行事时，正如我们将在第 3 章中看到的，无论是女人还是男人，我们都会悲伤地发现，这些欲望在完整性和整体性方面都只能得到有限的满足。例如，如果你对食物的渴望是一种控制性的痴迷，那么你会发现你必须吃东西，而为了得到满足，你必须吃得更多，但你无法得到满足，因为你必须吃下一顿饭、第二天、第三天的食物，这可能会变得具有破坏性。而当我们实践上帝的旨意时，他的爱和供给的善良，他的存在之善良，所有这些都会让我们的生活意识到上帝在我们生活中的美好、恩典、善良、仁慈和力量，让我们认识他。

在认识他的过程中，我们开始更好地理解自己，认识自己。这一切都与我们对比第 2 章中上帝在创造中最令人欣喜、最美丽的工作的方式有关。然后，遗憾的是，在第 3 章中，我们将谈到它与上帝对创造的想法相反。

让我用几句话来结束本期的第一部分，关于男人和女人的历史真实性，特别是亚当和夏娃的名字。他们是真实的、历史的、真实的人物吗？还是他们只是代表了人类最广泛的意义？亚当和夏娃的故事就是这样：一个与发生过的事情或真实的事情没有任何历史对应关系的故事。我们随意地使用历史这个词来描述与现实和真实相对应的事物。

我认为，将亚当和夏娃视为两个真实历史人物的最佳理由在于《创世纪》本身。首先，是题词。你会记得，题词有 11 个，它们涵盖了从第 1 章到第 11 章的原始历史，以及从第 12 章到第 50 章的特定族长历史，从亚伯拉罕开始。

正如作者将亚伯拉罕、以撒、雅各和雅各的 12 个儿子描述为真实人物，他们身处真实的环境中，与我们可以从实物和书面材料中恢复的一段历史时期有历史关联，这段历史时期从青铜时代中期到青铜时代晚期，大约从 2200 年到 1500 年，正如我们能够确认亚伯拉罕及其家族的描述符合实际历史，因为这些题词是连接创世纪两半的几代人，因此作者也希望我们将第 1 章到第 11 章理解为真实的历史事件。是的，圣经和当代都多次以不同于历史的方式解释和讲述历史，使用了很多描绘性语言，是的，以人为中心，人能理解的语言，以便我们能够更好地理解，而不是技术性、科学性，有时是历史性的技术性语言。所以，题词，至少在作者一方，你可以接受它或拒绝它，把亚当和夏娃理解为真实的历史人物，以及诺亚，然后将诺亚的后代与亚伯拉罕联系起来。

亚当和夏娃是真实的，就如同亚当之于亚伯拉罕、夏娃之于他的妻子莎拉一样。然后，这可以用第二种方式来解释：家谱。当你看第 5 章和第 11 章的家谱时，塞特的家谱一直延伸到诺亚，然后是第 11 章中诺亚的儿子闪的家谱，一直延伸到亚伯拉罕，那么通过家谱，你就可以从亚当到诺亚再到亚伯拉罕建立联系。

因此，通过家谱，作者告诉我们这些都是真实的历史人物，并且第一个人与第二个亚当之间存在联系，因为诺亚和他的家人在洪水中幸存了下来，然后是亚伯拉罕的特定家族，通过亚伯拉罕家族，我们将被告知上帝在心中为所有人准备了祝福。这是伊甸园故事的第一部分。在第二部分中，我们将从第 2 章末尾，也就是最后的 24 和 25 节继续讲这个故事，然后我们将讨论伊甸园中发生的罪恶，这种罪恶严重破坏了上帝对人类的美好计划，但并没有完全废除它。

这是 Kenneth Mathews 博士关于《创世纪》的教学。这是第 3A 节，花园故事，第 1 部分，创世纪 2:4-3:24。

