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这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的讲授。这是第四节课，花园故事，第 2 部分，创世纪 2:4-3:24。

第四节课涉及花园外发生的事情。在第三节课的第一部分和第二部分中，我们重点讨论了《创世纪》第二章和第三章中叙述的花园中的事件。

为了理解第一个人类家庭历史中发生的事情的意义，我们最好简要回顾一下第二章和第三章的内容，以便读者更好地理解伊甸园外发生的事件。我们注意到的第一件对我们来说很重要的事情是第 14 至 19 节中的审判神谕。对我们来说重要的是，这些审判神谕不是命令意义上的规定，而是对未来将发生的事情的描述，指的是蛇的后代和女人的后代之间将发生的战斗，最终将以女人的后代获胜。

在中间过渡时期，将会有一场持续不断的斗争，我们将看到这场斗争在历史上如何通过反对上帝之事的恶人和与上帝的应许和品格一致的义人来解决。第二个审判神谕与女人有关，顺便说一句，这段经文引起了关于教会和家庭中男女关系的大量争论。从关于女人的审判神谕中，我们可以辨别出，在某种意义上，她将服从她的丈夫。

现在，我要快速说明一下，这不涉及民事问题。这涉及教会和家庭，首先，更重要的是家庭，然后是教会中的上帝家庭。但当涉及到社会问题时，例如妇女在政府、商业和许多其他领域、医学中的作用，这与它无关。

当读到第 16 节的最后一部分时，我想再次重申，这是描述性的。圣经中没有地方，当你反思使徒保罗，他谈到婚姻中男女的关系，以及教会中男女的关系，你找不到任何地方劝告，命令男人要统治女人。事实上，你会发现使徒保罗的倾向恰恰相反，他敦促男人要用爱对待他们的妻子，正如我们在以弗所书第 5 章中看到的那样。在同一篇文章中，妻子要对丈夫表示敬意。

这里真正重要的是秩序。秩序是从创造法令的角度来理解的，比如我们在第 1 章和第 2 章中看到的。然后你记得在第 3 章中，有一个逆转，一个混乱，然后审判神谕重新排序，重新组织。上帝喜欢组织结构、平衡和对称，因为这些都是上帝自身所具有的，我们稍后会回到这个想法。

我们确实发现，关于欲望和统治的含义存在一些争论。我们发现这两个术语再次出现在创世记第 4 章第 7 节中。我之所以用它来解释欲望和统治，是因为它出现在相同的语境中。许多人认为这与他们的性关系有关，因为第 16 节的前半部分谈到了生育。

然而，我发现在第 4 章中，我们找到了相同的词，这对于解释这里使用的术语非常有用。翻到第 4 章第 6 节，耶和华对该隐说，这与接受亚伯的祭祀和崇拜有关，而拒绝该隐的祭祀和崇拜有关。该隐对此非常生气，耶和华对他说，你为什么生气？你为什么面露沮丧？如果你做的是对的，你难道不会被接受吗？现在我们来看看第 7 节的重要性。如果你做的是对的，你难道不会被接受吗？但如果你做的不对，罪恶就潜伏在你的门口。

然后，这里有一个图像，表示罪恶会蹲在住所的门口。而蹲伏的动物，它被用来比喻动物，罪恶就像蹲伏在你家门口的动物一样。换句话说，如果你做错事激怒了动物，那么动物就会发起攻击。

这有点让我想起一只狗，当它听到外面有动静时，它就会跳起来吠叫。这有点像我们在这里看到的当代形象。所以，罪恶就蹲在你家门口，随时准备扑向你。

这就是我们第三章的语言发挥作用的地方。它是罪恶，欲望，同一个词，欲望拥有你。换句话说，就是控制你。

但是你必须，这里 NIV 的意思是，你必须控制它，你必须控制它，以避免因无法抑制的愤怒而导致谋杀你的兄弟亚伯。当然，这就是第 4 章中发生的事情。所以，我认为第 16 节中描述的将是未来的两性斗争，正如我们所说的那样。丈夫和妻子在家庭生活中会发生冲突，这是在家中成为罪人、通过婚姻相互联系的后果之一。

但人们的欲望不是命令，而是控制。在实现上帝为男人和女人设想的祝福时，不会有爱的顺从精神、相互关爱和目标统一。我们记得，第 1 章第 28 节曾承诺过生育的祝福。

因此，在这里，罪恶严重地影响了上帝的旨意，即建立一种充满爱的关系，而不是夫妻双方各自为了压倒、战胜或控制配偶而产生的斗争。然后是第二点，接下来，实际上是第三点，与男人有关。这里描述了男人作为耕种者的职业将会变成什么样子。

现在他将面临痛苦的劳作，就像女人在分娩时面临的痛苦一样。请注意，第 17 节说地受咒诅。这段记载中引人注目的是，第 14 节中咒诅了蛇，然后咒诅了地。

上帝没有对女人或男人施行任何诅咒。我认为这意味着男人和女人都是可以救赎的，上帝对人类家庭的祝福计划并没有过时，仍然在继续，上帝将采取干预措施，确保这一计划将在他创造的人类家庭中实现，他这样做是出于对男人和女人的爱，他们都是按照他的形象独特地创造的。现在，我们会发现，相比之下，在第 4 章中，你会看到上帝如何对该隐施行诅咒审判的描述，因为他是一个破坏形象的人。

他杀死弟弟亚伯，毁掉了上帝的形象。此外，我们会发现，在这三个审判神谕中，都蕴含着希望、希望、一线光明，战胜蛇，女人生下孩子，符合预期的祝福，然后，尽管男人对抗环境和耕种土地会非常麻烦，但会有生产力，会有食物。在第 20 节中，我们看到男人亚当给妻子起名叫夏娃，因为她将成为众生之母。

夏娃（意为生命）和她被称为生命的原因之间有一个文字游戏，字面意思是，她是所有生命的母亲。你会明白，这是男人亚当的一次重大举动，因为我认为他有一种深深的悔恨和忏悔，所以他重新相信上帝的承诺，亚当和夏娃将通过繁衍传宗接代，组建家庭。然后我们将看到上帝的第二个趋势，他通过提供更适合气候的衣服来展示他的恩典。

这些衣服是皮，皮衣，这意味着献祭，皮是从动物身上取下来的。现在，它并没有具体说这里有献祭，指的是动物。它很可能暗示了这一点，我认为，创世纪故事的第一批读者，在摩西的生平背景下，他们接受了如何敬拜主，可能已经明白这是在伊甸园，是上帝采取的一步，通过献祭来赎罪，赦免罪过，并通过替代性献祭实现和解。

我还可以说，我们现在开始看到一种罪恶的趋势，一种惩罚，然后是上帝的积极工作，这就是恩典，是上帝的积极工作，为那些经历过罪恶，在某些情况下经历过非常恶劣的邪恶的人提供希望和持续的祝福，让他们有希望。所以我们可能会问这个问题：在第 3 章中，当谈到所犯的罪时，我们失去了什么？我们上次谈到原罪，即罪恶的根源，男人和女人都是罪人。这是他们的性格、本性、思想和行为的倾向。当然，随之而来的是原罪。

我之所以这么说，是因为很明显，男人和女人躲在花园的树木中躲避上帝，这颇具讽刺意味，因为花园里的树木是上帝为他们提供的祝福和享受，而他们却躲在那里躲避上帝。上帝面对他们，提出问题，以引出他们的忏悔。当然，在这其中，他们表现出羞耻和内疚的感觉。

因此，他们不仅与上帝建立了一种新的关系，一种破裂的关系，而且伊甸园中与上帝的交流也破裂了，《创世纪》中提到的那种爱的关系已经消失。但我要问的问题是，形象消失了吗？发生了什么？这对伊甸园外的生活意味着什么？嗯，形象并没有被毁掉。当上帝创造男人和女人时，当他按照自己的形象创造人类时，你会记得我说过形象包括人格。

因此，尽管他们成为罪的根源，他们的后代也继承了原罪和原罪，但正如罗马书 5 章 12 至 21 节所阐明的那样，我们会发现他们仍然是人。他们仍然处于上帝的特殊照顾之中，并且处于上帝为那些按照上帝的形象创造的人制定的计划和目的之中。现在有证据表明，形象并没有在《创世纪》中消失。

例如，在创世记第 9 章第 6 节中，我们读到，“凡流人血的，他的血也必被人所流。因为神造人是照着自己的形像造的。”因此，尽管这种情况发生在第 6 章至第 8 章的洪水记载之后，但神仍然指人类是照着他的形像造的。新约中还有另一个迹象，雅各书 3 章第 9 节，“我们用舌头颂赞我们的主和父，又用舌头咒骂照着神的形像造的人。”

因此，詹姆斯认为，舌头是高度不稳定的，可以用来赞美上帝，也可以用来诅咒他人。既然人类是按照上帝的形象造出来的，那么怎么会有人敢诅咒、拒绝、侵犯、伤害人类呢？因此，上帝的形象并没有消失。

形象并没有被毁掉。我认为我们要做的是看看《圣经》中的情况，当我们重新审视《旧约》时，我想我们会对失去的东西有更好的了解。不仅与上帝的关系破裂了，而且我们还看到上帝赋予男人和女人的东西，也就是荣誉和荣耀，已经失去了。

所以，说到形象，你会记得，形象是用来形容统治者的皇室人物的。第 1 章描述了所有男人和女人都是按照上帝的形象创造的，它谈到了我所说的荣誉和荣耀的民主化，所有人的存在都是平等的。这包括性别和年龄。

这包括那些有精神障碍或身体缺陷的人。还有种族，即所有男人和女人，无论他们的背景、种族或教育程度如何。换句话说，在创造男人和女人作为人类时，实际上不存在阶级制度。

现在，重要的是，在按照上帝的形象创造的所有男人和女人的统一体中，有必要存在不同的性别角色，即男性和女性。顺便说一下，第 1 章第 26 和 27 节使用了男性和女性的语言，而不是丈夫和妻子，因此，无论是否有婚姻，男性和女性都是按照上帝的形象创造的。

现在，结合上下文，我们可以认识到男性和女性在实现上帝对人类家庭的祝福方面都发挥着至关重要的作用，因为第 1 章第 28 节中提到的生殖和生育是这种祝福的一部分。因此，第 26 和 27 节提到了男性和女性，由于他们在生育中扮演着不同的角色，所以两者都是必要的，两者都是必不可少的。现在，我们特别需要花点时间思考一下诗篇第 8 篇。诗篇作者思考并默想了创世记。

在这样做时，他会提到上帝最初在伊甸园赐予人类的荣耀和尊荣。他在诗篇第 8 篇中对比了整个创造秩序的伟大、浩瀚和奇迹，然后谈到人类似乎如此微不足道。因此，诗篇作者在第 5 至 8 节中说，你，即上帝，把人类创造得比天使低一点。

当然，我认为他在这里想到的是两个领域。一个是地球领域，另一个是天界。从这个意义上讲，他们是不是比人类低一点，当然，他们仍然拥有人类的尊严，但比天使的天界低一点？

经文说，要为男人和女人加冕。瞧，这呼应了我们之前关于王室人物、统治人物的说法，第 28 节中说，男人和女人是祝福的一部分，他们将对整个创造物行使一定程度的统治权，因为他们从上帝那里获得了他所赋予的权威，并对他负责，但因此，他们也得到了上帝赋予的权力，可以有效地统治。我们说，带着荣耀和尊严。

因此，在第 6 节中，你使他们管理你手所造的。你把万物都放在他们的脚下。再一次，这是对统治权威的描述，他坐在王冠、宝座上，戴着王冠登基，在脚下施行统治，这是一幅行使统治权的图画。

第 7 节，所有的羊群、牛群、野兽、天空的飞鸟、海里的鱼，以及所有游弋在海道上的动物。很明显，这是诗篇作者对创世记第 1 章的沉思。请注意，它没有说图像。我认为，它假定你知道创世记第 1 章。现在，这就是已经丢失的东西。

不是形象，而是上帝创造男人和女人时赋予他们的高标准、高地位，赋予他们生育和统治的使命。这就是我们失去的东西。当我们开始理解重新获得失去的东西的可能性时，我们必须依靠，正如我们在《创世纪》中发现的那样，在圣经的其余部分，正是上帝为人类家庭在反叛中所失去的东西而采取行动。

希伯来书第 2 章继续阐述了这一点。如果你和我一起翻到希伯来书第 2 章，你会发现希伯来书的作者引用了诗篇第 8 篇来详细阐述这种存在，注意这种进步的存在，我说，是在耶稣基督身上实现的。所以，和我一起翻到希伯来书第 2 章，我们将从第 5 节继续。在第 2 章中，希伯来书的作者谈到他的兄弟，也就是耶稣，是如何成为人类，实现了主耶稣的承诺，相比之下，天使无法为堕落的人类完成耶稣作为一个完全的人和对主完全顺服的仆人所完成的事情。所以，第 5 节说，他不是把来世交给天使，而是交给我们。

但有一个地方，当然，那时没有章节和诗句，所以当谈到某个地方时，他想到的是我们的诗篇第 8 篇。人算什么，你竟顾念他？人子算什么，你竟眷顾他？你叫他比天使微小一点，赐他荣耀尊贵为冠冕，将万物放在他的脚下。现在，这是希伯来书作者的注释。上帝让万物都服在他之下，没有留下任何东西不服从他。

然而，目前，我们看不到一切都服从于他，但我们看到耶稣，这是希伯来书作者的一个重要表达，但这是一种对比。因此，最终，解决方案是在耶稣身上找到的，他比天使低一点，现在因为耶稣基督的复活。他在他的人类中，复活的人性，荣耀和荣誉，已经为所有在基督耶稣里的人恢复了，他们已经接受并接受了他的生命，他的复活生命，这样，上帝就通过基督耶稣再次分享了他的荣耀和荣誉。

继续读下去，我们会在第 9 节发现，因为他遭受了死亡，这是一个多么令人惊奇的观察，耶稣基督不是以统治者的身份来到这个世界，而是因为他愿意、自愿顺服他父亲上帝的旨意而得到上帝的奖赏，他遭受了死亡，这是为了什么呢？这样，靠着上帝的恩典，他可以为人人尝到死亡的滋味，并带领许多儿子进荣耀里去，上帝，万物为他而存在，通过他而存在的上帝，理应通过苦难使他们得救的创始者得以完全。在这里，我们清楚地提到了基督在十字架上的赎罪工作。这就是未来如何成为我们在基督耶稣里生活的一部分的原因。

这一切将随着我们主耶稣的第二次降临而圆满结束。与此同时，我们正在享受和经历基督的降临。天国的恩赐已经赐予。

那些接受并进入通过我们的主耶稣基督提供的王国的人正在被尊崇。我们正在被荣耀。在约翰福音第 17 章中，耶稣向天父祈祷时，他确实祈求天父恢复他曾经与天父一起拥有的尊贵和荣耀，就像保罗所说的那样，在他成为人类并遭受当今邪恶时代的考验和困难之前。

所有的罪恶和堕落都以各种方式围绕着耶稣。然而，他仍然坚定地服从，做第一个亚当未能做到的事情。因此，我们发现，再次重申这一点，我们所有人都能听到这个伟大的福音，这个从罪恶和奴役中解放出来的福音，以及上帝如何为我们准备了他的生命、他的荣誉和荣耀。

耶稣在约翰福音 17 章为他的门徒祈祷，说，愿我们分享我的荣耀，父与子，以及我的喜乐，赐给他们，也就是门徒。所以，已经失去的，荣誉和荣耀，以及正在进行的，是上帝的拯救计划。因为我们在第 3 章第 22 节中发现，这个人现在已经变得像我们中的一员，我们再次遇到复数，上帝在提到自己时使用的是复数。

这个人现在变得像我们一样，知道善恶。我想停下来谈谈与三位一体上帝有关的问题，整个问题是，为什么只有一个上帝，但上帝内部却似乎存在着多元性。如果我们回到创世记第 1 章，我们将在第 26 和 27 节中看到这一点。

在第 26 节中，确实写道，让我们按照自己的形象创造人类。这是复数的概念。然后，当我们到了 27 岁时，我们看到了单数和复数在起作用。

所以，上帝按照他自己的形象创造了人类。所以，我们有了单数。上帝按照他的形象创造了人类。

他创造了男人和女人。所以，在第 26 节中，我们看到了复数。在第 27 节中，我们看到了神的独一性。

这也体现在人类身上，第 27 节说，他创造了他，即统一的人类，然后他创造了男性和女性等多样性。现在，让我们思考一下圣经的教导，首先是创世记的背景。在创世记的背景下，从一开始，就有一句话，上帝只有一位，但上帝内部却有多元性。

我建议我们再看一看第 2 节，至少我们可以说，神的灵在水面上盘旋，这表明神的灵在神的单一统一中形成多元。它没有说三位一体，但我认为我们可以放心地说，这里表明了多元性。那么，创世记的其他地方也是这样吗？因为，这肯定是基督徒对神的立场。

在他的存在中，存在着一个整体，在他的存在中，存在着多个位格：圣父、圣子和圣灵。但是，我们能在《创世记》中找到任何进一步表明、暗示多元性的东西吗？那么我们要做的就是翻到《创世记》第 18 章，这是亚伯拉罕的生平。这是对三位访客的非常有趣的描述，这是在亚伯拉罕的营地。

这三位访客是旅途中来的，亚伯拉罕热情款待了他们，为他们提供了休息的地方，还为他们提供了食物。但请注意，如果你翻到《创世纪》第 18 章第 1 节，耶和华在幔利大树那里向亚伯拉罕显现。那时正热，亚伯拉罕坐在帐棚门口。亚伯拉罕抬头看见了三个人。

当经文说到那三个人时，要记住这一点。然后，转到第 10 节。然后主和我希望你们注意到，这里的主可能指的是耶和华。

明年这个时候我一定会回到你这里，你的妻子撒拉会生一个儿子。所以，这三个人中的一个实际上是主神。请注意，第 13 节说，耶和华，这当然是神圣的名字耶和华，耶和华对亚伯拉罕说，所以再次，这三个人中的一个在说话，叙述将这三个人中的一个确定为主。

我们再看第16节。当那些人起身要走的时候，第17节，主又说，你看这来来回回，来来回回表明他们的外表好像是人。但事实上，他们不是。

他们不是人，而是，正如我们将看到的，上帝和天使。请注意第 19 章，那里提到了两个天使。因此，存在复数，即三个，以人的形式出现，但并非以人的形式化身。

我们发现主耶稣基督并非如此，他不只是外表像人，而是完全成为一个人。我们有主，然后我们有两个天使，他们也看起来像人。因此，创世记第 18 章中有一些迹象表明，上帝的统一性也包含着上帝多样性的奥秘。

这有助于解释创世记本身所发生的事情。现在，如果我们有上帝和圣灵，我们该如何看待耶稣基督呢？我们有任何迹象表明耶稣基督参与了创世记吗？好吧，我们并不惊讶他的名字没有出现在创世记中。相反，我们发现了他的角色，因为上帝监督创造的过程中有一个中间步骤。

这就是上帝通过口中之言的调解。说到耶稣基督，我们在《新约》中对此有一个解释。其中有两段经文特别提到上帝之子在创世时参与了创造之言。

约翰福音 1 章 1-5 节显然反映了我们在创造中发现的东西，因为福音书作者约翰反思了耶稣的身份。所以，只要继续阅读第一章，就会越来越清楚，毫无争议的是，他说耶稣是道。太初有道，道与神同在。

然后经文说，道就是神。所以，经文不是说他变成了神，而是说，他存在本身就被认定为神。太初他就与神同在。

万物都是藉着他造的；凡被造的，没有一个不是藉着他造的。他是生命，这生命是全人类的光。光照在黑暗里，黑暗却不能胜过光。

然后在歌罗西书 1 章 15 节中，圣子是那看不见的神的形象，是首领，是一切受造物的长子。长子这个词语是法律语言，而不是生物学语言。如你所知，希伯来生活中有关于长子的习俗的图画，其中长子是父亲的继承人。

因此，长子意味着他实际上扮演着父亲的角色，作为长子，他继承了父亲赋予他的一切。因为，第 16 节说，万有都是靠他造的，无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着他造的，并且是为他造的。他在万有之先，万有也靠他而立。

因此，我们可以从这两节经文中得出结论，耶稣基督与圣父和圣灵一样参与了创造。在我们继续了解伊甸园外的生活之前，我想指出为什么这一点对于我们的理解如此重要。这就是多神教（古代近东诸神和女神的特征）与新约中的希伯来圣经继续和确认的上帝内有位格之间的区别。

所以，这意味着，如果你信奉当今的宗教，上帝，即使它不是多神教，上帝也是独一无二，只有一个人。上帝不会爱其他人。爱是在创造之后出现的。

因此，在古代近东，多神教只是人类想象力的粗略体现。就宗教而言，例如伊斯兰教，人类只需创造一个人，就能对他的创造物表达爱意。但在上帝内部，你拥有永恒、完美、完整和完全的爱，即圣父、圣子和圣灵之间的爱。

让我在约翰一书 4 章 8 节中思考一下这一点。没有爱心的人就不认识上帝，因为上帝的特征就是爱。上帝是一个爱人的人，而耶稣基督是被爱的人，他是上帝的接受者。这就是上帝在我们中间展示他的爱的方式。

换句话说，在基督教信仰中，我们不是抽象地谈论爱和知识，只是从思想和观念的角度，而是以一种非常实际、具体的爱的表达方式。所以，如果我们要说，上帝所特有的这种爱是什么？这就是上帝在我们中间展示他的爱的方式。他差遣他的儿子，一个独生子，来到这个世界，让我们可以通过他而活。

这就是爱。不是我们激发了爱，而是上帝爱我们，并派他的儿子来为我们的罪孽赎罪。所以，上帝的爱具有这样的性质：它是满溢的、外向的、指向他自己的，是一种完美、完整的爱。

上帝的性格、他的本性就在那里。这可能是一种流露。是上帝内在的灵将我们联系在一起。你可以把他看作连接者。我犹豫着说爱本身，因为当他是一个人的时候，这听起来像是一个“它”。

但考虑到这一点，我们有天父上帝，他是爱人，耶稣基督是接受爱的人，是被爱者，正是通过充满爱的圣灵，上帝之爱才带来了完美的和谐。正是上帝的爱激励了上帝去创造。这是上帝对人类的目的和计划，因为他对他的造物充满仁慈和他的爱。

他将以他全能的、强大的方式确保爱情关系得到完全恢复。而这只能通过上帝本人的煽动和爱的开始来实现。通过他所爱的人，通过他的儿子耶稣基督，我们才能实现这种爱的和解。

在下一节课中，我们将继续思考花园外的生活。

这是肯尼斯·马修斯博士和他对《创世纪》的教导。这是第 4 节，花园故事，第 2 部分，创世纪 2:4-3:24。

