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这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲解。这是第六节课，《神的儿子和人的女儿》，《创世纪》5:1-6:8。

第六节课涉及塞特人的谱系，以及我们在第五节课中看到，罪恶的轨迹在数量和严重性上都在增加。

最终，第六章第一至第八节描述了神的儿子和人的女儿之间的通婚。第六章从第一到第八节是家谱和诺亚与洪水的叙述之间的桥梁，从第九节开始。我们可以在这里停下来，认识到家谱的价值，当代读者常常忽视家谱的价值。

让我来谈谈为什么家谱在圣经中如此重要，读者应该阅读和欣赏家谱，以便更全面地了解家谱和叙事如何协同工作。因此，在第五章中，我们有一个家谱，它讲述了上帝如何认识和监督，更确切地说，他如何监督他对人类家庭的承诺祝福的历史。从亚当到诺亚，让我给你参考第五章第 32 节。

诺亚五百岁后，生下了闪、含和雅弗。然后如果你翻到第十一章，你会看到闪族谱系，最后是亚伯拉罕，上帝呼召他成为万民的祝福。所以，当你把第五章和第十一章放在一起，当你读到这个连接宇宙大家庭、人类大家庭和特定家庭的故事时，你会看到上帝对历史的监督，从亚当到诺亚，再到亚伯拉罕。

这个家谱也谈到了人类家庭的团结，一方面是积极的，即第五章中塞特人的团结，另一方面是在此之前，第四章中对该隐人的描述，是消极的。现在，第五章中的家谱在风格上与圣经其他地方的家谱相似，是线性家谱。线性家谱从家族中，从父亲开始命名一个后代，这就是这里的情况。

然后，你会看到所谓的片段，父亲的所有后代都会被命名。所以，这就是你会看到一个分支，一个族长、一个家族首领的家谱遗产的广度。所以，当谈到分段的一个很好的例子时，第 10 章，其中列出了闪、含和雅弗的后代，这些家谱是分支的。

你可以在第五章第 32 节看到一个分支，简要地说，那里提到了诺亚的三个儿子，而不仅仅是一个。所以在这种情况下，你有一个分支，给我们一个对比或一个例证。现在，我们要重新讨论的几个对我们来说很重要的问题就是发生在该隐家谱的谋杀者拉麦和以诺之间的对比。

以诺的名字第一次出现在第 18 节，经文写道，他的父亲雅列活了 162 岁，生了以诺。生以诺之后，雅列又活了 800 年，并且生了其他的儿女。雅列总共活了 962 岁，然后去世。

瞧，这符合我们在每个有名字的后代身上看到的模式。但在第 21 节中，我们开始看到模式偏离或偏离了模式。以诺活了 65 年后，他成为了玛土撒拉的父亲。

在他成为玛土撒拉的父亲之后，发生了变化。毫无疑问，这段嵌入的叙述凸显了有关塞特人谱系的重要神学信息。因为在这里，以诺使用的语言将在创世记的后面使用，讲述人与上帝之间的关系，表明人在上帝眼中是正义的，并受到上帝的青睐。

因此，我们发现以诺与上帝同行了 300 年，并生了其他儿子和女儿。以诺总共活了 365 年。当然，365 年会让你想起一个数字，这个数字暗示着 365 天，即完整的一年，365 年，即完整的一生。

也许这就是 365 年的意义。然后以诺与上帝同行，这种重复重申了他神圣的生活方式。然后他就不在了。

这非常神秘。不清楚上帝带走他之后究竟发生了什么。所以，既然经文没有说，然后他死了，显然，以诺被带到了上帝面前。

这就是他与主同行的虔诚历程。虽然这无疑是对以诺的高度赞扬，但这里还有更多意义，因为它在说，即使在每个死去的人的背景下，事情也不必如此。

这不一定是结局；上帝的命运创造了男人和女人。但死亡之后还有一种命运，那就是复活的生命——一种进入上帝面前的生命。

因此，我们在这里对塞特人的后代寄予了非常光明的希望，他们最终将成为一个英雄的拯救者。那就是诺亚。现在，在第 28 和 29 节中，我们发现了上帝的另一个仁慈之举。

这就是拉麦在第 28 节所说的希望。拉麦活了 182 年后生了一个儿子。他给他起名叫诺亚。

诺亚是希伯来语的发音。它与希伯来语中“安慰”一词的发音非常相似。因此，诺亚和希伯来语中“安慰”一词之间存在着一种声音游戏。

他会安慰我们，那就是诺亚。让我稍微玩一下这个词。它的目的是让人理解。

那就是用“诺亚”这个词来翻译安慰。所以，他给他起名叫诺亚，他将是我们诺亚。在土地给我们造成的劳作和痛苦的劳作中，主诅咒了我们。

这与亚当和对土地的诅咒有关。他挥汗如雨地在被诅咒的土地上繁衍生息。拉麦说的话可能比他意识到的要多得多。

因为人们不仅希望诺亚能解决堕落世界中的所有辛劳和困难。他实际上是新的亚当。通过他的儿子，他将是上帝对人类社会严重堕落和颓废的回应，并将带来一个新的开始，一个由上帝通过诺亚建造的方舟或船只保存的家庭。所以，所有这些共同作用，通过塞特血统为诺亚的祖先提供了积极的解读。这两者形成了鲜明的对比。

嗯，一个常见的问题与长寿命有关。因为我们对此一无所知。根本没有长寿命这种事。

后来以色列或我们生活中的人类历史就是如此。因此，人们曾多次尝试通过不同的方式解释这些数字的含义，以理解这些长寿。也许这些数字在某种程度上是出于比喻目的。

也许这里要讨论的是每个人的祖先血统。例如，当谈到第 28 节中提到的一个人活了 182 岁。这就是他的寿命。

这当然很长，而且仍然没有得到解决。接下来是拉麦的后代，最终一直到诺亚。由于许多原因，这完全是有问题的。

它对上述每个问题都不起作用。它不能完全解决问题。现在，我们来看看古代近东的文学。

我们确实有一些文献指出统治时间长，而不是寿命长。这是预设的。但这实际上与皇室人物及其统治有关。

我想到的一个最受关注的就是苏美尔王表。苏美尔人是早在公元前 3 千年就生活在底格里斯河和幼发拉底河谷的一个民族。有一份书面的王表，概括了古代苏美尔人及其平行的阿卡德的历史。阿卡德在北边，苏美尔在南边。在美索不达米亚山谷。

这是从洪水时代开始的。你可能听说过，洪水一直延续到一位国王。他是该地区最著名的国王。

汉谟拉比在位时间约为公元前 1800 年。因此，我们确实经历过大洪水。我们还列出了洪水之前的国王及其王朝。

但大多数学者都同意，最初的记载始于洪水。之前列出的是洪水之后的次要补充。但当你看看这些国王的统治时期时，你会发现它们简直太神奇了。

如果你认为《创世纪》第 5 章的数字很惊人，那么我们在苏美尔国王名单中发现的统治时间确实很长。名单中统治时间最长的国王有 72,000 年。好吧，我认为这里表明族长们的寿命曾经更长，而他们的寿命开始缩短，这是因为后堕落世界所发生的事情。

日益恶化的世界带来的压力。因此，我们在第 5 章第 27 节中看到，玛土撒拉的寿命最长，为 969 岁。然后，在第 11 章中闪的家谱中，闪家谱中提到的人的平均年龄为 344 岁。因此，我们看到了年龄的减少。

亚伯拉罕活了 175 岁，约瑟活了 110 岁，而摩西据说活了 120 岁。诗篇第 90 篇由摩西撰写，他提到理想的寿命是 70 或 80 岁。因此，摩西在自己的生活中，从他自己的角度理解，上帝对人类的善意将涉及大约 70 到 80 年的寿命。

因此，我们看到了持续的减少。正如我所说，这可能是由于人类状况的腐败和自然的腐败。那么，我们能从中得出什么结论呢？虽然我们不知道这些数字究竟是如何运作的，但得出这样的结论并非不合理：在古代世界，存在着人类长寿的记忆。

这样一来，我们可以说，在圣经之外，也有长寿的历史先例。然后，我们可以说，从神学角度来看，非常重要的一点是，当我们通读《创世纪》时，寿命的减少证明了罪恶的状况及其对人类和生命的影响，以及自然因罪而腐化。现在，我们转到第 6 章开始的叙述。这与第 5 章第 1 节的标题相同。因此，需要从叙述的进展（第 4 章和第 5 章）来理解，这与迦南人的两个对比谱系相平行。

我想澄清的是，我说的不是迦南人。我们说的是该隐的后代、迦南人，然后是塞特人。因此，我们有了这个叙述，它为理解洪水记载做好了铺垫，并解释了通婚的后果以及那个时代前所未有的暴力和邪恶。

例如，如果你看第 6 章第 11 节，你会发现，在上帝眼中，世界已经腐败，充满了暴力。上帝看到世界已经变得多么腐败，因为地球上所有人都败坏了自己的行为。所以，这解释了人类家庭已经变得多么腐败，以及上帝必须做出公正的回应。

然而，在这一切之中，他保留了诺亚，因为他发现诺亚与他的同代人不同，他是一个正直、正直的人，他追随以诺的脚步，没有经历死亡，而是被主接升天，因为以诺与上帝同行，在自己的塞特家谱中，他是最虔诚的人。那么，我们在第 1-4 节中发现的第一段与第 5-8 节的第二段相匹配。

这两段是相辅相成的。例如，我们发现第 1 节，或者说第 2 节，写着“上帝的儿子们看见了”。当我们在第 5 节发现“主看见了”时，这有点戏剧性。

因此，无论何时发生通婚，圣经都说，当人类开始增多时，当这种情况发生时，当这两个人之间通婚时，上帝就会观察它，观察其后果。这并不超出他的观点和他对人类生活发展的评价。所以，我们在这一章中也看到了第 6 章第 1 节中关于增多的语言的桥梁。

因此，生育数量激增，与之相伴的是罪恶的激增。因此，第 5 节中出现了这些强调人类邪恶的术语。因此，第 5 节中说，人类在地球上的邪恶已经变得多么严重，他心中的每一个想法都是邪恶的。

现在让我们仔细看看第一段，因为在《创世纪》中，如果不是整个《旧约》中，可以找到的所有段落中，这段必须被列为对解释者来说最困难的段落之一。从历史上看，很难理解这里发生的事情。基督教圈子甚至流行文化中都对此有很多猜测。

所以，当人们，我认为是一般的人类，当人类开始繁衍时。记得我在之前的课程中说过，在第 4 章第 26 节中，它说当人们开始呼求主的名时。所以，语言开始出现在这里，正如我所说，在这种情况下，在第 4 章第 26 节中引入了一个新的方向；这是在第 25 和 26 节的背景下，描述了塞特的出生，他取代了亚伯。

接下来，就是塞特人的公义谱系。我认为，随着塞特的诞生，以及他通过他的谱系、通过塞特的谱系给亚当家族带来的公义，人类家族开始以一种不同寻常的方式敬拜主，在祷告中呼唤他的名字，这帮助我们理解上帝如何将塞特人社区标记为他通过他们兴起诺亚并最终兴起亚伯拉罕的人。所以，当发生一些新的事情时，方向上发生了一些不同的事情，然后，当我们从第 5 章中找到的公义出发时，这里就有了新的方向，一个新的繁衍和增加繁衍的方向。

但更重要的是，正如第 5 节所描述的，将会发生新的邪恶方向，背离塞特人的正义。这主要是由上帝之子与人类之女通婚造成的。那么第一批读者会如何理解这一点呢？好吧，至少我们可以这样说：当谈到不同的解释时，我们可以同意已经跨越了界限。

对于第一批读者来说，他们应该已经认识到边界的重要性，以及跨越边界会导致边界所划分的事物复杂化和腐败。当谈到以色列在不同族群背景下的身份时，你会记得，以色列与邻国的区分是重点，不是因为种族，而是因为邻国，这些居住在迦南的不同族群，当然还有迦南周围的大国，他们实行一种非法的崇拜形式，那就是多神教的偶像崇拜，以及所有与性变态的生育崇拜有关的事情。因此，对异族通婚提出了警告和禁令，因为新妻子会带来她们的神，新妻子会带来偶像崇拜的影响，背叛她们的盟约主人上帝。

所以，如果读到这里发生的事情，这应该很容易理解。请注意，这发生在地球上，并且说他们生了女儿。它没有说儿子，而是女儿，这是因为女儿变得越来越重要，正如第 2 节中所描述的那样，人类的女儿，这些女儿将在生育后代方面发挥重要作用，而这些后代显然比迦南人的邪恶还要多。

现在，我们来看看这个有问题的表达：上帝的儿子们看到人类的女子美丽，我很快提到，翻译为美丽的语言与创世纪第 1 章中出现的词相同，即好这个词，这个词可以表示美学上的美丽，但它可能是对创世纪第 1 章的众多回忆之一，上帝的创造不是在罪恶中创造男人和女人，它不是创造一个充满罪恶和邪恶、谋杀和暴力的有缺陷的世界。那不是上帝的创造。那是男人和女人因人类的罪恶而叛逆上帝的结局。现在它继续说他们与他们选择的任何人结婚，我希望你注意这里的单词是已婚。

有些译本会用“他们娶了”来代替。这里的“娶”是希伯来语，但也是希伯来语中娶妻的习语，因此新国际版将其译为“已婚”。而“娶”并不意味着强奸，有些人认为发生的事情是强奸、强迫或性关系。

但事实并非如此。现在，我们在这里看到了上帝的儿子们；他们是谁？好吧，传统观点最有力的论据是这里的语言，上帝的儿子这个表达，因为你会发现这个表达被用来形容天使，这会出现在约伯记第 1 章第 2 节，或者更确切地说是第 1 章和第 2 章中，那里谈到了来到上帝面前的天使大军，而天使的代言人可能是对手撒旦。所以，有一种非常强烈、非常古老的解释，将上帝的儿子们解释为天使，或者我们甚至可以说魔鬼，因为这些天使叛逆了上帝，因为他们已经超越了他们适当的居住范围，那就是天上。

所以，他们看到了，这就是人类女儿的诱惑，出于对性的痴迷，他们想娶人类美丽的女儿，满足自己的性欲。所以，我们可以称她们为堕落天使，或者你也可以用魔鬼这个词。这些经文中蕴含了太多东西，几乎每个词都很难理解，但在这里我们看到了上帝的儿子们。

现在这让你想起了什么？这让你想起了花园。它让你想起夏娃在这颗果子中看到了什么，如果她愿意摘下来吃的话，这颗果子现在对她来说就是可用的，它的外观非常诱人，它适合作为食物，而且它还能使人变得聪明。所以，这里可能回响着花园里的罪恶，花园里的堕落。

好吧，这就是关于天使或恶魔的争论。另一种解释在早期教会中非常流行。就流行的基督教文化而言，我发现它不如天使观点那么流行，天使观点的论据非常有力。

我不会对这种解释做出肯定或肯定。如果在解释方面，某段经文有问题，那么我们作为解释者肯定会感到惭愧。因为尽管上帝的话语在各方面都是真实可靠的，但解释者却不是。

因此，既然存在不同的解释，我们就应该警惕，不要对那些难以理解、晦涩难懂的段落过于确定。现在，另一种解释上帝之子的方法是记住希伯来语中上帝这个词的意思。这里是 Elohim。

这是概念上通用的术语。如果将其视为复数，则为上帝的；如果在上下文中明确指以色列唯一的真神，则为上帝。Elohim 的另一种用法是用作描述性词语。

因此，正如 Elohim 可以是上帝或复数神一样，它也可以理解为神圣的。因此，Elohim 的儿子可以指神圣的血统。这就是我的理解。

因为叙述，而这将是我所倾向的解释的最有力论据，第四章和第五章为我们确立了我们如何理解上帝的儿子。上帝的儿子将是敬虔的后代。敬虔的后代将是塞特人的后代。

人类的女儿可以是他们所选择的任何人。所以，可以是该隐的后代，也可以是塞特人的后代。但关键是，塞特人对与谁结婚没有歧视。

他们不遵守神圣家族和神圣血统的界限。塞特人和该隐人通婚。打破界限的结果是，主采取措施遏制随之而来的罪恶。

这就是为什么在第三节中，我们有这样的宣言：我的灵不会永远与人类或人争战，因为他在这里的翻译中是肉体，因为他是凡人。他的日子将是 120 年。所以，这里起作用的是灵，它是呼吸的反映，第 2 章第 7 节中上帝在第一批人的鼻孔中吸入的呼吸，即生命力。

因此，您的翻译中可能有一个大写的 S，即我的精神。如果它指的是上帝的精神，那么我们必须说这是对第 1 章第 2 节的提醒，您在第 1 章第 2 节中限制了混乱，上帝的精神在水面上盘旋。如果它被理解为小写的 s，那么主说的是我的生命气息，他说不会永远为人类争取利益。

换句话说，他说，上帝必然会要求这种通过通婚而产生的新血统死亡。然后他解释说，作为后代的他终有一死。现在，肉体这个词可以用来表示不道德，或者它可能与人类生命的脆弱性和脆弱性有关，因此是终有一死。

我倾向于认为这是赋予生命的气息，是第 2 章第 7 节中第一个人的创造。因此，人们认为凡人是肉体，而不是永恒的精神。那么，120 年甚至在如何解释这 120 年方面存在分歧。120 年是指寿命吗？关于人类寿命缩短的一般性陈述？还是说这 120 年期间将有一段机会或延迟？也许我们可以说这是洪水来临之前的悔改机会。

对此有各种不同的理解。就我而言，我倾向于认为寿命约为 120 年。也许这只是巧合，但摩西活了 120 年，过着理想的寿命，也许并非如此。

现在在第 4 节中，这太令人不安了。我们该如何处理翻译为 Nephilim 的词？你可以在圣经中看到它。你们的大多数版本都会音译希伯来语。

现在，这不是翻译。它用英文字符和英文发音给出希伯来语单词。所以这是音译。

尼非利人，复数形式。所以，经文说尼非利人那时在地上。而且，后来神的儿子们与人类的女儿们交配，生下了孩子。

让我们就此暂停一下。谁是 Nephilim？《民数记》第 13 章告诉我们，Nephilim 被描述为巨人和异常强壮、高大的一群人。这也许就是影响第 4 节和 Nephilim 的解释的原因。

我想到了一些问题。一个是，Nephilim 应该被洪水消灭。另一个是，经文说，而且后来也是如此。

所以，那时和之后，尼非利人都活在地球上。所以，我认为我们这里说的尼非利人是同时代的人。看，经文说尼非利人那时活在地球上。

这些人可能是神的儿子和人类的女儿的同时代人。不一定是他们的后代。那么，为什么《民数记》第 13 章和第 14 章提到了 Nephilim？好吧，我认为这类似于使用 Nephilim 作为传统、遗产的名称时可以作为修辞手法的方式，可以追溯到古代，地球上最早的生命，当时 Nephilim 被视为这个时期的邪恶后代。

那时他们在地球上，之后也在地球上。换句话说，这是暴力和邪恶的象征。这让我想起了《星球大战》故事中的达斯·维达，他被视为邪恶的象征。

尼菲林人也是如此。所以，当他们看到尼菲林人，看到迦南人和他们的堡垒，看到摩西派到旷野的探子时，他们就用那种语言说，看，我们被打败了。我们不可能占领这些有城墙的城市，不可能占领他们先进的文化和战争，他们就像达斯·维德一样。

他们是 Nephilim。现在圣经确实说他们是著名老人的英雄。所以，著名老人实际上就是有名气的人。

所以，他们享有盛誉。他们被视为战士，古代的英雄。这似乎与第 5 节以及接下来发生的邪恶有关。

所以，我并不是说 Nephilim 是巨人族，而是一群享有盛誉的战士。古代的英雄，有名望的人，在通婚的时代闻名遐迩的人。不一定是这些通婚的后代创造了巨人族，而是这些人是在这个时期崛起的，之后又创造了第 5 节中的世界。一个以邪恶为标志的世界，甚至到了人类花时间思考如何实践和实施邪恶的地步。

这就是他们。他们内心的想法。他们的内心生活。

所以，我们对上帝进行了高度拟人化的描述。描述上帝的反应就像我们人类会如何为自己的后代犯下的邪恶和耻辱而感到悲痛。上帝创造了人类，是为了善良。

他爱人类。他爱男人和女人。他希望他们能分享他神圣而美好的生活。

他的永生。这就是他悲伤的原因。他不是为自己创造了人类而悲伤，而是为他的创造物变成了什么样子而悲伤。

所以经文说他很悲伤，内心充满痛苦，他说，我要把我创造的人类从地球上抹去。再次注意，这与动物世界有关，因为管理动物世界的男人和女人是整个造物的代表。他们也是生物。

这对我们来说是一段浪费时间的时间。我们必须记住，我们是受造物。上帝创造了我们，赋予我们精神上的能力，让我们与作为精神的他交流。

尽管如此，我们就像地上的尘土一样。我们是生物。因此，它读起来就像我们从创世中发现的那样。

那就是人类、动物、地上的生物和空中的飞鸟，因为我为造了它们而感到悲伤。现在，我们将在随后的洪水记载中发现创造的逆转。非创造将在这里发挥作用。

这就是上帝将如何施行审判，消灭人类及其一切邪恶。你们还记得，第 1 章第 2 节中提到的贫瘠而无人居住的世界以黑暗为标志，以海水和深渊为标志。上帝将通过降雨使海洋和海洋翻滚，将生产世界和有人居住的世界扭转为贫瘠而无人居住的世界，只有诺亚除外。

这就是第 8 节的内容。第 8 节强调了诺亚和他的同代人追随的希望，希望他们成为救世主。我可能还注意到，除非你把上帝之子作为天使的技术指称，否则你的解释在第 6 章中没有提到天使。但我们要考虑的是，没有反对天使的词。

所有用于描述上帝行为和审判的术语都是男人或人类。男人是人类，有男性儿子和女性女儿。所以，这些被称为人类，关注的是人类，而不是天使。

此外，第 1 章至第 5 章中没有提到或提及天使。当然，如果你将蛇解释为撒旦，你可以得出结论，那里提到了天使，但这并不是蛇被描述为天使的方式。这必须在稍后进行，因为解释者明白蛇的行为和做法就像后来被确定的撒旦一样。所以，我们在这里看到了人类堕落的悲惨故事，但上帝采取措施遏制这种失控的邪恶，那就是通过洪水的审判。

然后他如何介入并救赎了残余，一个家庭，诺亚家族，建立了保护，然后我们下次再聚在一起时会看到，第 6 章第 18 节告诉我们，上帝建立了我的约，这将在第 9 章洪水之后发生，在那里你有一个在第 9 章中提到的具体约定。所以，我们的下一节课将讨论诺亚的洪水。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世记》的教学。这是第 6 节课，《上帝的儿子和人类的女儿》，创世记 5:1-6:8。

