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肯尼斯·马修斯博士，《创世纪》，第 16 节，
艾萨克的家庭挣扎，《创世纪》25:19-27:40 
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这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的教学。这是第 16 课，以撒的家庭挣扎，创世纪 25:19-27:40。

第 16 课涉及以撒的家庭挣扎。

第 25 章第 19 节，第 19 节讲述了一系列新的故事，与雅各有关。让我们看看那节经文，第 25 章第 19 节。这是toledoth 。

你们记得， toledoth是希伯来语中表示世代相传的表达。这是构成整个创世纪的每篇作品的标语或介绍的一部分。总共有 11 个。

第 19 节是亚伯拉罕的儿子以撒的故事。让我们提醒自己，以撒是一个过渡人物。因此，尽管我们今天要谈论以撒的家庭挣扎，但你会发现它与以撒的儿子雅各和他的孪生兄弟以扫有关。

所以，亚伯拉罕的儿子以撒的故事实际上是在向我们介绍下一代，也就是雅各。这个toledoth部分，这个叙事，贯穿了第 37 章第 1 节。第 25、19 到第 37 章第 1 节。好吧，让我们简要回顾一下这几周我们一直在看的内容。主要历史或原始历史，你可以认为是早期人类和文明的历史，应该是第 1 章到第 11 章。

我们在那里学到了什么？我们学到了创造，上帝的美好创造，按照他的形象创造男人和女人，上帝对人类的祝福，他的祝福包括生育，还有统治或统治，对上帝美好创造的负责任的监督。然后，可悲的是，我们了解到第一个男人和女人在伊甸园犯下的罪孽，亚当和夏娃是如何被驱逐的，然后是罪孽的后果，甚至发展到邪恶的地步，需要洪水，之后我们被告知洪水的幸存者，上帝与诺亚的约定在第 19 章，对不起，第 9 章，然后契约同样包括我们在创世纪第 1 章中听到的内容，在那里上帝确保他们会繁荣昌盛。现在，这导致了巴别塔的建造，民族的诞生，以及随后对民族分散的解药的需求，以及随之而来的罪恶，以及上帝如何建立一个国家，以便在他创造的秩序中为所有民族实现他的救赎计划。

然后，这是对亚伯拉罕的介绍，因此亚伯拉罕的故事系列与孩子的出生有关。上帝与亚伯拉罕缔结的亚伯拉罕之约由三个要素组成：居住的土地或领土、生育、伟大的国家和祝福，这意味着繁荣。在这种情况下，我们可以将祝福视为亚伯拉罕与上帝之间的个人关系。

因此，亚伯拉罕开始了信仰之旅。他的妻子撒莱不能生育，因此，尽管他成功地在迦南地过着寄居的生活，尽管亚伯拉罕和他侄子罗得的家庭生活富足，也得到了祝福，但他没有孩子，没有应许的儿子，但上帝确实给了他以撒，我们在第 21 章中找到了这一点。第 22 章从精神上结束了亚伯拉罕的重要旅程。

从第 12 章开始，他收到了与他立约的宣告。在第 15 章中，有一个仪式来确认这个约。然后在第 17 章中，出现了这个约的标志——割礼。

但在第 22 章中，你会记得亚伯拉罕被要求将他的儿子以撒献上，作为对上帝的崇拜的祭品。我们知道，这是一次考验。这是对亚伯拉罕忠诚度的考验，也是对上帝正直品格的考验。

因此，上帝派天使从亚伯拉罕的刀下救出了以撒。整个考验的目的，你还记得，就是为了实现理论上的真相，那就是亚伯拉罕爱上帝，爱上帝是因为他就是上帝，而不是上帝所作的所有美好承诺。然后，当我们读到以撒的故事时，我们发现以撒经常被描绘成与我们读到亚伯拉罕的故事一样。

为什么这很重要？因为对亚伯拉罕的承诺包括他的后代。请记住，他是撒拉的婢女夏甲所生的以实玛利。她的名字是埃及人夏甲。

但上帝的应许是要让撒拉生一个儿子。因此名字从亚伯兰改为亚伯拉罕，再从撒拉改为撒拉。在上帝的奇迹干预下，撒拉确实生了一个孩子。

现在我们从应许之子开始。以撒的形象与亚伯拉罕的形象相似，体现了家庭的团结。体现了上帝对亚伯拉罕及其后代的承诺的团结与统一。

好了，我列出了艾萨克与亚伯拉罕的一些相似之处。其中之一是，这两个男人都等了很长时间才让妻子怀上下一代，就萨拉而言，等了 25 年。

我们将从艾萨克妻子丽贝卡的案例中了解情况。我们将听到这个故事。她等了 20 年。

因此，他们的信仰和忠诚面临真正的挑战。其次，他们都有竞争对手的儿子，以实玛利和以撒。然后，我们有双胞胎，是丽贝卡和以撒所生。

那就是雅各和以扫。第三，我们与一个名叫亚比米勒的非利士国王签订了条约。在第 20 章，然后我们将在今天的第 26 章中看到，这些条约是在同一个地方，贝尔谢巴签订的。

所以，这两个族长亚伯拉罕和以撒也都住在别是巴。他们也经历了一个悲伤的事件，那就是第 20 章和第 26 章中国王的欺骗。妻子和姐妹的欺骗。

最后，他们各自有两个儿子，都是户外爱好者。以实玛利，他是一位户外爱好者，因为他居住在迦南主要城市之外。然后是以扫，他被描述为一名户外爱好者，一名猎人。

他与雅各形成对比。所以，以实玛利与以撒形成对比。他们生活在不同的地理和地形位置。

以扫和雅各也做了同样的事。现在，这个教训是关于以撒家庭的挣扎。请记住，以撒并不是接下来故事的主角。

但以撒在早期的故事中非常常见。例如，他被视为亚伯拉罕的儿子，他被视为雅各的父亲。这是他的主要角色，他的过渡角色。

我把这个故事命名为《家庭的挣扎》，因为他的家庭将越来越多地展现出竞争和偏袒带来的麻烦，以及欺骗和自私的罪恶所带来的破坏性。所以今天我们将看第 25 章第 19 节，以及第 27 章的大部分内容到第 40 节。总结雅各一生中主要出现的挣扎的一种方法是真正地看看一位提到并暗示雅各挣扎的先知。

这是何西阿书第 12 章第 3 和 4 节。何西阿是在公元前 700 年代写的。他特别提到了以色列的北部王国。他偶尔也会提到公元 8 世纪即公元 700 年代的南部王国犹大。

大以色列国由两个不同的王国组成。北国以色列和南国犹大。在谈到公元前 700 年代以色列人对上帝旨意的反抗时，何西阿以他们的父亲雅各为例，说明他们现在的处境。

这确实是谈论以色列的有效方式，因为我们会发现雅各的名字将改为以色列。所以，他有两个名字。有时他被称为雅各，有时他被称为以色列。

因此，雅各十二个儿子所衍生的十二支派自然会将雅各视为他们十二支派和国家的祖先。因此，当他们阅读，尤其是关于亚伯拉罕和雅各的记载时，他们就会将自己视为跨越几代的以色列人。因此，何西阿书第 12 章第 3 节谈到了我们将在这些叙述中发现的内容。

在子宫里，雅各抓住了他哥哥的脚跟。所以，子宫里有一场斗争。今天我们将从利百加身上学到这一点。作为一个成年人，作为一个男人，他与上帝斗争。

我们将在第 32 章中了解这一点，那里有上帝的出现，上帝造访雅各。因此，他与人类、与自己的家人、与他的孪生兄弟斗争，然后他与上帝斗争。《何西阿书》第 12 章第 4 节继续说他与天使斗争。

现在，有趣的是，何西阿将这场斗争、这场与上帝的摔跤比赛解释为第 32 章中的天使。我们将看到天使在雅各的生活中扮演着重要的角色，就像在亚伯拉罕的生活中一样。然后在第 4 节继续，雅各哭泣并乞求上帝的恩惠。

他在伯特利找到了上帝，雅各也在伯特利找到了上帝，并在那里与上帝交谈。因此，在第 28 章，也就是我们的下一讲中，我们将看到一个梦境，在梦中，雅各将在伯特利见到上帝，上帝会来拜访他。天使也会参与上帝的显现。

好，那我们就从第 25 章的这个部分开始吧。我们要看看第 25 章中发生的长子继承权的诞生和被盗事件。以撒的双胞胎儿子出现在第 25 章第 19 节到第 34 节。

因此，我们发现以撒当时 40 岁。他娶了丽贝卡，你还记得，亚伯拉罕的仆人去哈兰寻找丽贝卡，而哈兰是亚兰人居住的地方。美索不达米亚的这个西北地区有时被称为亚兰或哈兰，有时被称为 Padan Naharaim 。

有时，正如在这个故事中第 20 节中看到的，Padan Aram，字面意思是亚兰平原。但这是位于美索不达米亚西北部，位于底格里斯河和幼发拉底河之间的土地。好吧，我们知道丽贝卡确实成为了以撒的妻子，但她不孕，但主通过以撒的祷告代求。

现在，代祷是亚伯拉罕的重要角色。他甚至被称为先知。以撒向主祈祷，第 21 节，主回应了他的祈祷。

我们发现她怀孕了，她肚子里的两个孩子在她体内打斗挣扎。这一定让她很不安，她不知道发生了什么。她甚至可能怀疑自己是否会流产。

据说，她去求问主。那么，这是一个向牧师请教的地方吗？还是通过她的丈夫？还是她直接向主请教？主确实通过她祈祷的任何方式回应了她。这一段经文对我们来说很重要，因为这将是决定这两个孩子出生结果的预言。

你的子宫里有两个国家。当然，这是一种比喻，每个国家都以国家作为其来源。那么，每个孩子都会生出一个国家。

你们中间会分出两个民族。一个民族会比另一个民族强大，年长的会服侍年幼的。因此，我们这里有两个民族，他们会独立、分开地生活。

然后，一个族群，特别是年幼的孩子，在神面前会比年长的孩子拥有更强大的权力和地位。因此，尽管年长的孩子被期望成为继承和祝福的首选接受者，但这种情况将被逆转。你会发现，在罗马书 9 章 10-12 节中，使徒保罗用雅各和以扫生活中的这一事件来说明神如何主权地实现他的旨意，并且通过这种逆转，表明神如何监督他的计划的实施。

他不是靠习惯来实施他的计划，也不是靠能力，当然也不是靠性格，正直的性格。因为雅各是一个没有性格的典型例子，他经常在性格上失败。我们在亚伯拉罕身上也看到同样的情况，但说到雅各，他的失败相当戏剧性，他的孩子们继承了他们父亲的性格。

关于雅各，还有更多这样的事要发生。但使徒保罗说，上帝选择了雅各，他这样做是出于他自己的意愿和他自己的计划。在那里，他引用了我们的经文，其中提到年长的会服侍年轻的。

因此，年轻人取代了老年人，这显示出，这一点很重要，上帝在这些人类事务中的主权。这并不是说人类是傀儡，而是上帝能够承认他们的人类责任，但同时利用他们的人类责任反应来融入他的总体救赎计划，不仅针对以色列，也针对所有国家。我们已经看到了这种年轻人取代老年人的情况。

你还记得，与该隐相比，塞特成为受人青睐、被选中的血统。同样的事情也发生在以实玛利和以撒身上。现在，我们会发现雅各取代了年长的那位。

现在说到所描述的两个孩子，我们发现他们的名字和外貌都是经过修饰的。她肚子里有双胞胎男孩。从使徒保罗的角度来看，这里重要的是，这不是一个异议问题，因为这不是正义问题，因为他们是双胞胎。

因此，这是上帝的选民旨意，他选择一个人来实现上帝的承诺。所以，这不像以实玛利和以撒，以实玛利是由一名女奴所生，而以撒是由撒拉所生，后者将生下应许的儿子。而是同父同母所生的双胞胎。

第 25 节写道，第一个出来的是红色的。现在，这是对希伯来语单词“Edom”的双关语，因为他将成为以东人的祖先。他也以这个名字命名。

所以，他既是以扫，又是以东。以扫特别指的是他毛茸茸的身体，毛茸茸的衣服。所以，他是红色的，以东。

以扫，他浑身毛茸茸的。说到雅各，雅各的描述可不怎么好听，因为他抓着以扫的脚跟。所以，他正在争夺第一名。

他出生时并没有获得第一名，但后来我们会发现，他通过诡计获得了长子名分，而且得到了以撒的祝福，得到了宠爱，所以他被命名为雅各。

希伯来语单词 Jacob 的发音与表示“抓住”的动词相似。这就是他被命名为 Jacob 的原因。事实上，在第 27 章第 36 节中，在识破了一些诡计之后，你会发现以扫对他的兄弟 Jacob 发表了评论。

以扫说，他的名字不是雅各吗？他欺骗了我。这里的欺骗是一种比喻。意思是他抓住了他的脚跟。

这是字面意思，但隐喻性地暗示了欺骗和诡计。他已经欺骗了我两次。他夺走了我的长子权，现在又夺走了我的祝福。

那么，我们来谈谈长子继承权和祝福。说到长子继承权和祝福，这两者通常被赋予同一个人。但并不总是如此。

我们将会看到，这两者是可以分开的。但通常情况下，长子继承权，也就是长子继承了大部分的遗产。这个祝福指定这个长子继承族长父亲最大的遗产。

现在，我们会发现，在这段关于长子继承权的叙述中，以扫是个户外爱好者，他正在打猎。我们被告知，他是个猎人，一个熟练的猎人。另一方面，雅各是个家庭主妇。

他住在父亲的帐篷里。据说，以撒爱以扫。现在，以撒爱以扫是因为他自己的喜好，他自己的快乐。

那是美味的野味，以扫带给他的野味。丽贝卡爱雅各，你不会感到惊讶。毕竟，雅各大部分时间都在她眼前，住在帐篷里。

因此，这种偏袒将会带来问题，带来麻烦，因为两兄弟之间本来就存在矛盾。这只是他们的性格。但现在，父母之爱加剧了这种矛盾。

他们不同的职业使这种感觉更加强烈。然后，这里出现了一个至关重要的情节，因为以扫要卖掉——实际上，这是一场以物易物，以物易物，他的长子权。现在，发生的事情是以扫进来了，他饿坏了。

我们必须强调这一点。这可不是普通的饥饿。这是一场可能意味着他自己死亡的饥荒。

也就是说，他饿坏了。你会感觉到他打猎失败了。于是他遇到了雅各布，雅各布正在准备一道具有讽刺意味的红炖菜，第 30 节告诉我们。

因此，我们在新国际版中看到一个插入语。第 30 节中说，这就是为什么他也被称为以东，因为这里的红汤呈红色，你记得，还有他的肤色。也许是他的头发，很可能。

好吧，雅各看到了利用他兄弟的机会。现在，你可以把这归因于，哦，他很狡猾，他很聪明，但我认为，在关于雅各及其性格的整个叙事结构背景下，更好的理解方式是，他，也就是说，作为一个骗子，他是一个狂热的人，他雄心勃勃，正如我所说，他是一个骗子。所以，他说，把你的长子权卖给我。

这就是为什么以扫说，好吧，看吧，我要么死，要么失去我的长子继承权。他可能没有权衡这个决定的后果，因为他处境绝望。我认为他真的被利用了，甚至成为雅各欺骗的受害者。

所以，两人之间发生了交易。雅各得到了长子继承权，而以扫得到了维持他生活的食物。现在，叙述者在第 34 节（最后一部分）告诉我们，以扫轻视了他的长子继承权。

因此，从《创世记》的角度来看，作者通过这里的叙述者告诉我们，以扫虽然是受害者，但他也有罪，因为他将自己的绝望处境置于长子继承权之上。作为长子，他有责任维护长子继承权。因此，我们要记住这一点。

我要向你们提及几段经文，它们确实谈到了长子继承权的重要性。这些经文见于申命记第 21 章第 17 节，其中长子将获得双倍的遗产。这意味着小儿子，或者说次子和三子，可以得到部分遗产。

以赛亚书 61 章 7 节也提到了同样的道理，即未来以色列在被流放和复兴之后，将得到双倍的上帝祝福。在新约中，使徒保罗提到，给予有效治理和治理得当的长老双倍的祝福、双倍的遗产和双倍的报酬。这可以在提摩太前书 5 章 17 节中找到。

提摩太前书 5 章 17 节。现在我们翻到第 26 章，你会看到，有一大部分内容是描述以撒和非利士人之王亚比米勒在基拉耳的关系。所以，这部分内容贯穿了第 26 章第 1 节，直到本章末尾第 34 节。

然后我们转到第 27 章，该章涉及祝福被盗。但关于以撒和亚比米勒，我想说的是，亚比米勒这个名字出现在第 20 章中，他也是非利士人的王。现在，由于亚伯拉罕与亚比米勒的关系与以撒和亚比米勒的关系之间存在时间间隔，我们在这里看到的可能是法老这样的头衔。

这是统治头衔。可能不是同一个人。因此，我认为没有必要得出这样的结论：我们有两个相互矛盾的关于妻子姐妹欺骗和随后签订条约的说法。

但我们只是在统治头衔的基础上拥有相同之处。相似之处很可能在于，由于我们被告知亚伯拉罕习惯于利用他的妻子进行欺骗，以便保护自己的生命，以撒很可能也学会了这一点，有其父必有其子。他也使用了这一点。

第 26 章告诉我们，那地发生了饥荒，而亚伯拉罕在饥荒发生时去了埃及，至于以撒，主明确告诉他不要下埃及，而是留在那地，在这地住一段时间，我会与你同在，会赐福给你。这在第 2 节中可以找到。本段接下来的内容是上帝与亚伯拉罕所立约祝福的重复和扩展。当然，正如我在一开始所说的，这与赐予亚伯拉罕后裔的应许的统一和团结有关。

因此，第 6 节告诉我们，以撒确实留在了基拉耳，这是非利士人的一座城市。我们稍后会了解到，当你从摩西五经读到历史书籍时，非利士人将成为迦南的强大影响力。他们来自爱琴海。

他们建立了五座城市，其中最著名的是加沙。基拉尔也是五城之一，非利士人的五座城市之一。目前，没有提到这五座城市。

这是一个早期时期。这可能是非利士人的早期迁徙，可能与我们在君主制时期了解到的非利士人有关，但他们是亲戚，而不是直系后裔。他们之间有关系，但不是完全相同的族群。

所以，当他在基拉耳时，他们问起他的妻子丽贝卡，当然，他欺骗了他们：她是我的妻子。这里也发生了同样的事情。他害怕自己会被杀，这样他的妻子就会从丈夫手中被释放，并被带进亚比米勒王的后宫。

好吧，亚伯拉罕做了一个梦，亚比米勒在第 20 章中与亚伯拉罕做了一个梦。第 8 节说，他从窗户往下看，看到以撒抚摸他的妻子丽百加。换句话说，无论这是什么，这都是他对丽百加的性行为，显然是性行为。

因此，亚比米勒将他带进来，调查、询问，并为此感到心烦意乱，担心他的宫廷中有人会与她发生性关系。当然，正如我们在亚伯拉罕和莎拉身上发现的那样，这会使应许之子继承权的概念变得复杂。因此，亚比米勒王禁止任何人与莎拉发生关系。

现在，以撒非常成功。圣经说，上帝赐福给他，每年他的收成比预期多出一百倍，远远超过非利士人。以撒的收成如此之多，以致亚比米勒想让他搬走，因为他占用了太多的耕地。以撒的仆人和牧人之间也发生了争吵，所以到了某个时候，他终于找到了一个可以居住、挖井和繁荣的地方，正如第 22 节告诉我们的那样。

他将这口新井命名为利河伯，意思是“现在耶和华赐给我们空间”。利河伯的意思是“空间”，所以现在耶和华赐给我们空间，我们将会兴旺发达，他们也确实如此。因此，我们会发现以撒的敬拜行为，然后在第 26 节中，亚比米勒建议签订条约，因为他们认识到，这很重要，即盟约的承诺：为你祝福的必蒙祝福，咒骂你的必受咒骂，而现在，亚比米勒和他的牧人拒绝了以撒，他们现在认识到，上帝确实在祝福这个人，我们最好签订条约，所以他们这样做了，正是因为这种认识，我们在第 29 节中被告知，他们对以撒说，我们不会打扰你，如果你不打扰我们，我们就会善待你，所以现在你得到了耶和华的祝福，他们说。于是，他们找到一口井，挖了一口井，并将其命名为 Sheva，意思是七或誓言。

这里，它与誓言有关。如果你还记得的话，七是回声，指的是第 20 章中七只母羊羔，它们是亚比米勒和亚伯拉罕之间仪式性条约的一部分，每个地方都有地方名称，即别是巴。因此，别是巴实际上有两个含义，七或誓言。

现在，第 34 节很重要，因为以扫 40 岁时娶了赫人妻子，这让以撒和利百加很不高兴，因为赫人妻子会把赫人神灵带入家庭。你会记得，亚伯拉罕和他的仆人付出了巨大的努力，回到哈兰的家乡，找回一个真正的耶和华崇拜者，从而建立一个重要的家庭契约联系，这个家庭不仅在家庭群体内通婚，更重要的是，他们会保持对耶和华的忠诚，而不是以扫和他之前的以实玛利实行的一夫多妻制的威胁，当然还有多神教。这给我们带来了一段对我们来说非常重要的经文，那就是祝福以及它是如何实现的。

所以，雅各将窃取族长的祝福。这是第 27 章到第 40 节。因此，祝福这个词在这段经文中重复出现了 15 次，然后诅咒这个词出现了两次。

这是第 12 和 13 节的内容。因此，祝福与诅咒的主题与《创世纪》前面几章中的相似。现在，基本上发生的事情是，你还记得，以撒很享受以扫带给他的东西，以及精心准备的野味。

这应该是美味的食物。然后他说，我会祝福你，以扫。他说我是个老人。

现在是我把祝福传给你的时候了。因此，作为祝福庆典的一部分，从仪式的角度来看，我们发现这是以扫的任务。与此同时，利百加听说了这件事，想要一个她深爱的儿子。

就好像雅各是她的儿子，而以扫不是。但事实并非如此。利百加找到雅各，对他说，现在，我们必须想办法在以扫之前得到祝福。

在第 27 章第 1 节的开头，我们就知道，当以撒年老，眼睛无力，再也看不见东西时，这就是关键，这就是欺骗是如何发生的。所以，欺骗确实发生了。这怎么可能呢？雅各很清楚，如果我的父亲认出我是雅各而不是以扫，他就会诅咒我。

他在第 12 节中说，诅咒会代替祝福。第 13 节说，“我儿，愿诅咒落在我身上。”好吧，我想，这足以说服雅各，但我不明白，如果没有儿子，诅咒怎么会落在母亲身上。

但这就是她的理由。所以，事情是这样的。那就是，她要从羊群中挑选一顿美味的大餐。

她要从羊群中取出羊毛，把羊毛穿在雅各的手上和胳膊上，这样山羊皮和脖子就会看起来像毛茸茸的身体。这就是其中的诡计。现在，说到对这种欺骗的责任，这是族长生活中的悲惨一幕，这种跨代或多代欺骗发生在家庭内部，这给我们留下了这样的印象：上帝怎么能通过这样的家庭、这样的家庭来开展救赎工作呢？

但我们将会看到，这只是雅各布精神之旅的开始，他的经历将改变他。我们将看到，这就像亚伯拉罕的情况，他在土地上跋涉期间，在某些时候与上帝会面，他与上帝的个人关系日益加深，信仰和正义感也日益增强。因此，我们可以发现所有四方都有责任。

首先，父母偏心。以撒本可以祝福。请记住，上帝为多次祝福子女做出了规定。

他本可以把他们两个都叫来。他本可以给以扫和雅各祝福。丽贝卡欺骗了以撒，这是她的罪行。

然后我们看到雅各一再撒谎。据利百加回忆，她在子宫里就得到了这个神谕，但她并不满足于等待上帝实现小儿子统治大儿子的预言。相反，她想利用人类的创新，利用她丈夫的操纵。

正如我所说，雅各一再撒谎。例如，第 19 节说，“我是你的长子以扫。”这是个谎言。

于是，以撒说：“你是怎么找到这些食物并这么快就做好的？这是第二个谎言。耶和华你的上帝使我成功。”他回答说：“这是第 20 节。”

你可以看出以撒很可疑。第 24 节：“你真是我的儿子以扫吗？这是他第三次撒谎。我就是，”他回答道。

所以，雅各肯定是有罪的，是同谋。以扫呢？他完全是受害者吗？嗯，不完全是。很大程度上是因为与赫人女子的婚姻确实让利百加心烦意乱，可能进一步激发了利百加想看到自己的儿子得到祝福的愿望。

如果你看第 27 章第 46 节，它说，利百加对以撒说，我厌倦了生活。不，她说她很快就会因为这些赫人女人而死去。如果雅各从这片土地上的女人中娶一个妻子，从像这样的赫人女人中娶一个妻子，我的生活将不值得过下去。

嗯，可能有些夸张。不过，这说明她对儿子的行为深感厌恶和排斥，这可能在某种程度上导致了祝福被盗。所以这是第 27 节中的祝福。

这个祝福意义广泛，但它说的是他的繁荣。啊，我儿子的气味是上帝赐福的田地的气味。当然，他想到的是以扫。

愿上帝赐予你天上的甘露和地上的丰饶，以及丰富的五谷和新酒。当然，这将是土地和生产力的繁荣。然后，说到民族，第 29 节说，“我的国家侍奉你，万民向你下拜。”

愿你作你弟兄的主，愿你母亲的儿子向你下拜。愿咒骂你的人受咒骂，祝福你的人受祝福。然而，这里最大的讽刺是，这种祝福不是降临在以扫身上，而是降临在雅各身上。

雅各家里确实很兴旺。他有 12 个儿子和一个女儿，而且非常兴旺。然后，当你追溯以色列人和以东人的历史时，他的兄弟以扫在国家影响力方面将排在雅各之后。

现在，我们来看看以扫是如何回应的。以扫回答说，父亲，你没有祝福给我吗？没有剩余的吗？实际上，当你读到以撒给以扫的祝福时，它更像是一种反祝福。所以，以扫对他父亲说，第 38 节，我父啊，你只有一个祝福吗？暗示他可以有多个祝福。我父啊，请也祝福我。

于是以扫放声大哭。他父亲回答说：“你的住处必远离地上的肥沃，远离天上的甘露。”瞧，这就是对比。

你们将靠刀剑为生。你们将靠刀剑为人服务。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲解。这是第 16 节，《以撒的家庭斗争》，《创世纪》25:19-27:40。

