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这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲解。这是第 17 节课，雅各在伯特利的逃亡和梦想。创世纪 27:41-28:22。

今天是第 17 节课。我们来看看雅各从别是巴逃往他母亲利百加的故乡哈兰。途中他做了一个梦，我们也会详细讲解。

所以，我们的经文从第 27 章第 41 节开始，一直到第 28 章第 22 节。通过回忆，我将讲述以撒家族生活中发生的事情。以扫是雅各的孪生兄弟，也是雅各的死敌，他在第 27 章第 36 节评论道，他的名字雅各难道不恰当吗？雅各听起来像是抓住脚跟的语言，这是他在子宫里还是个婴儿时所做的。

他抓住了以扫的脚跟。所以丽贝卡的子宫里已经有了一场斗争。抓住脚跟的隐喻意义是欺骗。

因此，第 36 节写道，他两次欺骗了我。他夺走了我的长子权。请记住，雅各准备的炖菜被卖给了以扫，以扫说他饿得要死。

雅各得到了长子继承权，尽管以扫是双胞胎中的长子。然后是第二个，现在他得到了我的祝福。他用欺骗的手段，很符合他的名字雅各，欺骗了他的父亲，他从他的父亲那里得到了长子继承权，他的父亲是盲人，他怀疑雅各不是他假装的那个人，也就是以扫。

但尽管如此，他还是祝福了他。这是他的妻子利百加的阴谋，利百加偏爱雅各，希望他能得到族长的祝福，这样族长就能得到大部分的遗产。因此，我们得知以扫的愤怒已经发展成潜在的谋杀。

因此，利百加建议雅各逃命。现在，这一切都让我想起了，我应该说，马太福音 5:21，登山宝训，耶稣说，你们听见有吩咐古人的话，不可杀人，又说，凡杀人的难免受审判。马太福音 5:22。只是我告诉你们，凡向弟兄或姊妹动怒的，难免受审判。

然后，在约翰一书 3 章 15 节中，约翰说，“凡恨弟兄的，就是杀人的。你们晓得凡杀人的，没有永生住在他里面。”所以，耶稣正确地解释说，那些生活在神国里的人，虽然他们可能没有实际地进行过肉体上的谋杀，但是，如果他们对某人怀有愤怒、仇恨、苦毒的态度，那么，这实际上就是谋杀。

那么为什么会这样呢？因为一个想要谋杀的人可能没有可能性、没有能力或没有机会去谋杀，要么是因为环境不允许，要么是因为害怕被抓住。但尽管如此，这个人还是可以被认为是凶手，因为他内心根深蒂固的愤怒。现在，让我们从逃命的雅各布开始。

它从第 41 节开始，一直延续到第 28 章第 9 节：他的逃跑将带他离开这片土地。在亚伯拉罕的故事中，紧张的气氛是有一个应许的儿子，正如你所知，这个问题通过上帝的干预得到了解决，上帝通过年迈的亚伯拉罕和他的妻子莎拉生下了以撒。雅各故事中的紧张气氛是土地。

毕竟，他将带着 11 个儿子和一个女儿离开位于美索不达米亚西北部的哈兰。因此，生育不是问题。他也通过家庭的繁衍，以及他的牛群、羊群，然后是他的财富的繁衍而获得祝福。

但说到那片土地，雅各似乎一到那片土地，就马上离开了。他马上就要离开那片土地 20 年。作为读者，我们不得不想知道，正如上帝在第 28 章的梦中所承诺的那样，他是否真的会回到那片土地，并按照对亚伯拉罕和雅各的承诺在那里得到祝福。

然后，在雅各的晚年，他再次离开迦南，前往埃及，在那里，尽管正值饥荒，但他有机会过上幸福的生活。当我们继续讲最后一系列关于约瑟（雅各最喜爱的儿子）和雅各其他儿子的故事时，我们会详细讲述这个故事。

现在，看看第 41 节，以扫怀恨在心。现在，大多数现代翻译都说以扫怀恨在心，怀恨在心，更好的翻译是，以扫只是恨雅各。所以，正如你在希伯来语文本中看到的，这是以扫对计划的更强烈、更强烈的拒绝。

所以，当他父亲去世时，他对自己说，他要报仇，要杀人。他说，我的兄弟，雅各，这一切都让你想起了，不是吗？它让你想起了该隐和亚伯，两人之间一定发生了争斗，以及该隐如何因邪恶而杀死了亚伯。在这里，谋杀并没有发生，但它就在悬崖边上。

所以，我们不知道雅各和利百加是怎么知道这件事的。但第 42 节告诉我们，这是以扫的阴谋。这是他心里的阴谋。

现在，利百加必须解释雅各为什么要逃跑，否则她和受骗的丈夫以撒之间的关系会更加紧张。所以，她使用了一个计谋。这是主题的一部分，是贯穿雅各故事和所有父权故事的思想。

那就是欺骗、误导和撒谎。我们可以认为这是人类的操纵，尽管上帝作出了承诺，尽管上帝的承诺似乎正在实现，祈祷似乎正在按照上帝的时间表得到回应。尽管如此，人类的状况总是想要掌控一切，想要控制一切，想要带来最好的结果，而不是把结果托付给上帝。

利百加又一次犯了同样的错误。她控制了局面，就像她欺骗丈夫一样。这一次，她用计谋说，我们必须把雅各送走，这样他才能从我父亲的家里娶一个妻子。她说，回到哈兰，那里的人是真正的上帝崇拜者，而不是像我们在迦南人和这片土地上其他民族中发现的那样的偶像崇拜者。现在，你会记得这对亚伯拉罕来说有多重要。

在第 24 章中，亚伯拉罕派他的仆人回到亚伯拉罕兄弟拿鹤的家中，拿鹤生下了伯特利。拿鹤生下了利百加，还有拉班，利百加的儿子，或者说兄弟。所以，说到去那里的原因，我们想到的就是要找到一个真正的耶和华信徒，一个真正敬拜主神的人，作为以撒的妻子，他的妻子就是利百加。

然后，在这里，我们会发现雅各有两个妻子，还有她们的侍女。所以，让我们继续了解这个诡计的本质。所以，当她得知这一点时，她在第 43 节对雅各说，现在，我儿，照我说的做吧。

所以，雅各是同谋；他要对自己的行为负责。所以，马上逃到哈兰的我哥哥拉班那里，和他住一段时间。现在，“一段时间”并不是一个准确的翻译。

大部分翻译工作都需要几天时间。希伯来语文本就是这么写的。所以，她完全预料到这不会是一个永久的安排。

然后，过了一段时间，以扫就会忘记放下他的愤怒，至少会改变它，而雅各会回来。她总结道，我为什么要在一天之内失去你们两个？我认为她心里想的是，她失去了儿子雅各，因为他可能会被以扫谋杀。反过来，以扫的家人可能会报复以扫，以扫可能会被处死。

所以，我想，这就是她想要的，失去两个儿子。这会很成问题；我们会回到最初的情形，萨拉不孕，然后丽贝卡开始不孕。那么，谁将成为这个家族遗产和承诺的继承人呢？

因此，这将被视为最严重的损失，甚至超出了父母失去儿子的情感。第 46 节。赫人以兰的女儿巴实抹也在场。

他们是艾萨克和丽贝卡的悲痛之源。所以，丽贝卡对这些正在举行的婚姻感到非常不安，这些婚姻是与偶像崇拜者赫梯人举行的。这就是这里所想的。

翻回第 27 章，她说，“因为这些赫梯女人，我厌恶生活。”她似乎在说，如果我们满足于雅各也娶当地人，生活就没有意义了。但厌恶这个词可能更确切地说是厌恶。

所以，她对发生在她大儿子以扫身上的事感到厌恶，这话更强烈，不是吗？我们继续读下去，如果雅各从这片土地上的女人中娶妻，从赫梯女人中娶妻，我的生活就不值得过下去了。所以现在我们看到，虽然这与亚伯拉罕的故事有相似之处，但两者之间存在着显著的对比。

亚伯拉罕派仆人去为以撒找一个妻子。他不想让以撒离开这片土地。所以，在这种情况下，父亲和母亲都鼓励雅各离开这片土地，并把雅各赶走了。

因此，在第 28 章第 1 节中，以撒叫来雅各，祝福他并吩咐；我们不知道那祝福的内容，但我猜想它应该与我们在第 27 章的祝福中的内容相似，从第 27 节开始，那里说以撒祝福雅各。但这里有命令，禁令：不要娶迦南女子。这被称为内婚制，即家庭内部通婚，与家庭外部通婚相对。

这对于维护家庭的团结、家庭的统一、继承和祝福的延续至关重要，没有人提出或想到会受到威胁。但他把他送回了西北的巴丹阿兰，回到了丽贝卡的父亲彼土利的家。我说，彼土利是丽贝卡和拉班的父亲。

对不起，是的，利百加。所以，在拉班的女儿中娶一个妻子吧。然后他献上这份祝福。

也许这就是他给雅各的祝福：愿全能的上帝保佑你。这让我们想起了生育的承诺。

我们可以一直追溯到《创世记》第 1 章第 28 节，上帝在那里祝福人类家庭，对他们说话，承诺并命令他们繁衍后代，行使统治权，他将祝福他们。这是为所有人准备的。这就是这里所说的，繁衍后代。

愿上帝赐予亚伯拉罕的祝福，赐予你和你的后代。然后赐予土地，这样你就可以占有你现在作为寄居者、外来者居住的土地，即上帝赐予亚伯拉罕的土地。因此，我们在这里拥有后代的延续和家庭的团结。

所以，我们要记住的是，翻译为“全能的上帝”的语言不是希伯来语的翻译。它依赖于希腊旧约，后者将希伯来语（上帝的名字）翻译为希腊语。El Shaddai。

我们真的不知道 Shaddai 的含义。我们所知道的是，族长们倾向于使用通用术语 El 和 Elohim，意思是上帝，并用于各种描述。这样做时，你会发现 El Olam、永恒之神、El Elyon、El Roy，但最流行的是 El Shaddai，这与第 17 章中对亚伯拉罕使用的语言相同。

在这一章中，我们读到了关于全能神所作承诺的序言，以及按照主的道路和话语生活的劝诫。全能神在许多地方被称为约名耶和华，他与祖先立约，然后也与以色列人民立约。现在，以扫在第 6 节中得知，他的家人因他娶赫人女子为妻而感到非常苦恼，愤怒不已。

所以也许可怜的以扫，他看起来并不是最聪明的人。他的社交能力肯定很弱。所以，我认为他决定，好吧，也许我可以做一些沟通，和解。

如果我娶了以实玛利的女儿，毕竟，以实玛利是这个家族的一员，是亚伯拉罕的长子，虽然不是萨拉所生，而是萨拉的侍女夏甲所生。所以，他娶了以实玛利。当然，以实玛利并不是最受宠的儿子，而且这显然对弥合家庭分裂没有多大帮助。

因此，这两个后代之间发生了通婚，以实玛利，一般来说，是阿拉伯部落的祖先，然后是以扫，以东族群的祖先。现在，我们来看看接下来的内容。接下来是途中发生的梦。

我们想详细地看一下，因为从第 10 节开始到本章末尾的第 22 节，我们会看到上帝对雅各作出的承诺，这些承诺涉及他在哈兰的近期未来以及他的回归。我们将在雅各的叙述中多次看到这一点。然后，当我们来到第 35 章时，我们将看到他完全恢复到他在梦中第一次遇见上帝的地方。

嗯，这是亚伯拉罕故事的另一个回响，表明雅各与亚伯拉罕的承诺是一致的。那是一个梦。你还记得在第 15 章中，与亚伯拉罕立下的契约承诺通过仪式正式得到批准，在那里动物被切割，碎片被平行放置，两者之间有一条过道。

代表上帝存在的火罐在碎片之间移动。与此同时，亚伯拉罕在梦中看到这一切。我要指出的是，他是一个被动的观察者，而当时的承诺只落在上帝自己的肩上。

雅各离开别是巴，前往迦南之外的另一个国家哈兰，路途遥远。在巴旦亚兰地区，或该地区的另一个表达方式，亚兰和纳哈林，即两条河流的亚兰，有底格里斯河和幼发拉底河。

这与伊拉克西北部有关。阿兰成为亚兰人的背景。这就是为什么彼土利和拉班、拉结的家族会因其所在地而被认定为亚兰人。

他们没有被认定为希伯来人。这是亚伯拉罕和他的后代所特有的。因此，雅各离开别是巴，前往哈兰。

当他到达某个地方时，语言地点就会变得越来越重要。这就是我们在这里看到的，地点的重要性。所以，在这里，第 11 节，请注意“地点”这个词重复了三次。

当他到达一个地方，也就是后来他称之为伯特利的地方时，那里的意思是“艾尔之家”，即上帝的家，他停下来过夜，因为太阳已经落山了。他拿起那里的一块石头，放在头下，躺下睡觉。

因此，在希伯来圣经的第 11 节中，“地方”一词出现了三次。在大多数翻译中，都会反映这一点。因此，如果您和我一起看第 16 和 17 节，当雅各从梦中醒来时，他想，主，你看，这里的主是耶和华，肯定在这个地方，又在这个地方，而我却没有意识到这一点。

换句话说，当他到达时，他没有意识到这是一个圣地。然后他继续说，或者更确切地说，叙述者说，他很害怕。当上帝或他的天使、他的使者出现时，这是很常见的。

人们的反应通常是恐惧。他们被恐惧所包围，因为全能的存在、对他人的感受、上帝的超越以及他所有的威严和力量。他确实是全能的上帝 El Shaddai。

所以他说，雅各，这个地方多么令人敬畏啊？这里就是上帝的殿堂。这是天堂之门。现在，关于一个人怎么能把自己的头放在石头上，一直都是一个谜。

实际上，这块石头将变得非常重要，我们也会在伯特利的梦和随后的事件中看到这一点。好吧，还有另一种翻译语言的方法，你会在一些翻译中找到它。他把它放在头旁边，或者可能放在头顶。

石头是古代近东地区崇拜的重要特征。这里的情况也是如此。所以，他再次拿起了这块石头，没有意识到，没有意识到上帝的存在。

此外，他感觉不到这块石头——石头上没有写着——位于一个神圣的地方。它还不是一块用来做礼拜的石头。现在，这就是他的梦，这就是他所看到的。

你看到了动词 saw。这就是他所看到的。楼梯。

现在，也许你有了翻译阶梯。我认为，楼梯是一个很好的翻译。它们都可以达到目的，因为它，尤其是语言阶梯，让人想起我们在巴别塔事件中发现的东西。

在第 11 章中，你还记得，有一座塔建起来了，塔顶通向天堂。或者你可以翻译成天空。在这里，同样，他看到了一个搁在地上的楼梯。

所以，你可以想象雅各看到的景象。它的顶部，它的头，伸向天空。你可以翻译那片天空。

此处的比喻意在表明，我们现在有了天体、神圣领域和具体地上住所之间的联系。再次，地点。然后我们被告知，天地之间的这种联系还通过上帝的天使而联系在一起。

现在，这个翻译“天使”是好的。但它可能更适合一般翻译，即上帝的使者，在天上来来往往。

因此，他们给人的印象是他们肩负着使命。他们把上帝和雅各联系起来。现在，天使在族长记载中非常重要。

此外，从摩西那一代和继承者的角度来看，创世记的读者也非常重视上帝的天使，因为天使在逾越节拯救了被流放的埃及人民。然后上帝的天使带领他们穿越荒野。因此，最终，上帝的天使对读者来说至关重要，因为他们知道上帝是存在的。

说到天使的存在，你会发现在亚伯拉罕故事中出现的很多地方都有这种想法。例如，让人想起主的天使如何拯救逃亡者，驱逐女仆。第 16 章中发生了夏甲和她的儿子以实玛利的故事。

然后三位访客和那两位是所罗门·卡魔拉，她参与了拯救罗得的行动。然后我们发现，这发生在第 18 章和第 19 章。然后是第 22 章中拯救以撒的故事，当时亚伯拉罕正要牺牲他的儿子，上帝的天使从天上说话了。

因此，天使将成为您阅读中的重要内容。现在，天使是精神存在，而不是肉体存在。他们总是以男性代词来代表男性形象。

他们有一定的能力和本领，知道地球上和上帝子民中发生的事情。所以，他们在地球上来来往往。然后我们转到第 13 节。

主就站在上面。现在，这是一个解释难题，一个困难，因为上面可以以不同的方式翻译，并且它并不偏离希伯来语。因为在希伯来语中，这个词可能是指雅各。

所以是在上面或在他之上。上面这个词也可以表示旁边。因此，我们可以想象如果他在地球上，他会在梯子旁边或雅各旁边。

如果他在天堂，或者他们，也就是说，我应该说主，他，那他应该在天堂之上，以天堂般的面貌出现在那里。所以主站在那里。这在很大程度上与上帝存在的神学有关。

这是上帝如何通过他的存在与人类社会建立联系的一个非常重要的神学方面。这对雅各布的生存至关重要，因为他是独自一人旅行。他没有护卫队或军队。

他独自一人在荒野中，遭受着可能发生的各种恶作剧。他生活在充满敌意的环境中，因为他的两个妻子利亚和拉结的父亲拉班。这就是第 15 节所说的，那里写道，“我与你同在”。

临在神学，上帝承诺保护临在，繁荣临在。现在，我们来谈谈耶和华的身份。他在第 13 节中说，我是耶和华。

就他的身份而言，重要的是接下来的内容。你父亲的神。现在，“父亲”这个词只是简单地意味着祖先。

它可以表示父亲，也可以表示祖父，也可以表示祖先。在这种情况下，亚伯拉罕是他的祖父。然后是艾萨克的上帝。

好吧，雅各将被加到耶和华的身份中，耶和华是希伯来人的神，特别是以色列的神。雅各的名字将取第二个名字，以色列。雅各将成为以色列。

以色列将成为雅各。他的 12 个儿子最终都是以色列 12 个支派的父亲。然后它会响起，提醒你在阅读圣经时可能听过很多次的话。

你们父亲亚伯拉罕、以撒和雅各的上帝。因此，重申了这个承诺。我将赐予你们众多的后裔，甚至多如地上的尘土，这让我们想起了之前对亚伯拉罕使用的比喻，上帝承诺他的后裔将多如海沙。

然后地球上的所有民族都将因你和你的后代而得到祝福。好吧，这让我们回到 12:3，那里说，通过亚伯拉罕和他的后代，所有民族都将为那些尊重耶和华和对亚伯拉罕的承诺的人们带来祝福。这里又一次出现了。

问题是，雅各会受到虐待还是会得到祝福？现在，一开始，雅各会受到虐待，但最终两人达成了和平协议。因此，拉班造成了裂痕，但最终双方恢复了关系。

那么，我们跳过对应许的阐述，再看第 16 节。雅各醒来后，确认他已经看见了主。现在，我想和你们一起认识到我一遍又一遍地重复说的契约的重要性。 所用的语言与圣约之神耶和华和第二方亚伯拉罕及其后裔之间的关系有关。

因此，关系是建立在形象神学之上的。上帝创造了所有的男人和女人，作为人，他们可以与同样是人的上帝建立个人关系。正如新约向我们阐明的那样，他是三位一体的一体，一个本质。

因此，现在雅各开始亲自认识耶和华，他祖先的上帝。这不仅仅是理论上的，也不仅仅是对过去的了解，讲述上帝关系的故事，他向亚伯拉罕和以撒显现，以及他们在梦中的反应和对上帝口头承诺的回应。所以，他正在与上帝建立关系。

他与上帝的关系。我们中许多在基督教家庭中长大的人都会认识到，人生中总有那么一个时刻，我也是这样的；人生中总有那么一个时刻，你不再依赖父母或祖父母的信仰。相反，你自己的信仰是建立在上帝赐予我们的启示之上的。

在雅各的例子中，那将是 El Shaddai，耶和华。在我们的情况下，它更加具体。因为耶稣中的上帝已经来到了这个地球上，所以我们被告知要奉献上帝的王国，在那里我们与上帝建立了关系。

他来是为了确保我们能与天父建立这种关系，通过三位一体上帝、耶稣和耶稣将他的灵送入我们的生活，让我们的生命得到罪孽的宽恕。所以，我们必须拥有自己的信仰。我们这些人错误地依赖于了解和听到祖父母和父母的故事。

我们必须像亚伯拉罕一样，亚伯拉罕相信上帝，这被认为是，这被认为是他与上帝站在一起的正确立场，是正义，是正确立场。然后我们将看到雅各将在他的一生中经历一系列的挣扎。反过来，这个大骗子将被欺骗。

而这结果并不是拒绝，也不是断断续续的愤怒反应，而是逐渐地他开始忏悔并信靠主。现在，继续看我们在 16 和 17 节中发现的内容，正如圣经中经常出现的那样，有一个名字与这个事件有关。在这里，第 17 节中的地方被确定为上帝的殿。

换句话说，这不是要以一种粗俗的字面意思来理解，即上帝坐在一座大宫殿里，而是要理解这是上帝的存在，有趣的是，不是在天堂，而是在地球上，这是天堂之门。这是进入天堂的途径。那么，天堂是什么呢？这就是上帝的存在。

上帝在天上的同在与这种联系有关。上帝已经向雅各显现。雅各已经接受了他。

当他说“我以前不知道，但现在我看到耶和华就在这里”时，他表现出了他的信仰。这个地方是神圣的，因为上帝派来的使者就在这里。所以，我们需要记住这一点。

再次，作者的脑海中可能还浮现出巴别塔发生的事情。你会记得巴别塔这个词的双关语，意思是混乱，而巴比伦人则认为巴比伦是众神之门。所以，这是通往上帝的真正大门。

所以，第二天一早我们就知道有一根柱子。现在它成了一块神圣的石头。他把这块石头放在他的头下，立起来做柱子，并在柱子上浇上油。

现在我们知道，在古代近东地区，石头和那些用来雕刻成柱子的东西，在这种情况下，油的装饰，代表着财富的存在，在雅各的例子中是上帝的存在。这是上帝的一种崇拜行为。他的前辈亚伯拉罕和以撒也是如此，当他们看到上帝的这些显现时，他们发生了改变。

他们的反应是鞠躬敬拜，建造祭坛。他在这里拿起这块纪念石，把它作为土地上的标记。他要离开这片土地了。

他要离开伯特利。伯特利位于迦南北部。他要离开迦南去亚兰。

因此，通过建立这根柱子，这是祂的信心之举。上帝不仅在那里，而且这里也是祂将要返回的地方。祂在第 20 节以及随后许下誓言的地方表达了这种信心和忠诚。

这就是那个地方的名字的意义。伯特利。我们当然把它当作一个地点来谈论。

顺便说一句，伯特利是一个城镇，它将在以色列未来的生活中发展壮大，产生巨大的影响。但它开始被公认为与以色列祖先之一雅各有关的圣地。所以，这就是伯特利，在希伯来语中，它的字面意思是“房子”。

那是 Beth 这个词。然后是 El，即神的殿。现在，神的殿和众神，如果你说的是房屋，那就是寺庙的概念。

这是众神的居所。当然，这里的 El 指的是唯一的真神，耶和华。现在，在第 20-22 节中，我们看到了这个誓言。

而他所许下的誓言却被人们严重误解。那就是，我们是否有一个条件陈述？如果你愿意这样做，那么我就会下定决心崇拜你，对你忠贞不渝。或者，上帝不是假设他会履行他的诺言，而是以誓言的形式表达出来。他像亚伯拉罕一样，出于信仰做出承诺，实际上他说，我知道你会带我回来，我想让你知道我会对你忠贞不渝。

从现在起，你就真正是我的神了。我会对你忠心耿耿，就像你对我忠心耿耿一样。所以，第 20 节说，雅各立下了一个誓言。

这使得他与亚伯拉罕和以撒有所区别，他说，如果上帝与我同在，你看，这就是临在神学。认识到如果上帝与他同在，那么就会有保护和繁荣。他会在我踏上的旅途中看顾我，给我食物吃，给我衣服穿。

现在，这对于信仰团体在荒野之旅中很重要，因为上帝为他们提供了食物和衣服。事实上，衣服没有穿破。第 21 节，结果是我将平安地回到我父亲的家。

现在请注意，这里说的是我父亲的家这个概念。因此，上帝实际上会超越这个承诺，带他回到他父亲的家。不只是伯特利，而是伯特利，然后是贝尔谢巴。

这就是他的奉献行为，他的虔诚行为。然后主将成为我的上帝。然后主将成为我的上帝。

我立为柱子的这块石头要作神的殿，伯特利。凡你所赐给我的，我必将十分之一献给你，这让我们想起亚伯拉罕将战利品的十分之一献给麦基洗德，以表示他和麦基洗德共同敬拜耶和华，耶和华是唯一的真神，在那里被称为 El Elyon。他表现出与他祖父同样的信仰和虔诚。

所以，这就是雅各现在要延续承诺时所考虑的问题。正如我所说，这就是紧张之处。第 29 章，他到达了巴丹阿兰。

他会回去吗？真是讽刺。丽贝卡以为他只会离开几天，但结果一去就是整整 20 年。丽贝卡再也见不到雅各布了。

现在，作为结论，我只想提醒大家，在新约中，上帝存在于耶稣基督身上，天使也存在于耶稣的生活中。耶稣曾将自己与他的一位门徒联系起来，在约翰福音 1 章 51 节中，他将自己与雅各联系起来。这里要吸取的教训是，正如我们每次所说的，上帝正在取代这个家庭的罪恶、软弱、失败、自私、贪婪、挣扎和分裂。

他以非凡的恩典和仁慈取代了这一切，在需要治愈的地方治愈，在需要维持的地方维持。他信守承诺，这样他不仅会让祖先和以色列人到来，还维持他们、保护他们并为他们提供。出于他对祖先的爱、他慈爱的天性、他慈爱的性格不会被人类的邪恶、操纵或控制所挫败。

但祂这样做并不是要结束这一切，而是要结束这一切，正如我们多次听到过的，我们在第 28 章中再次听到的，这些后代将非常多，这将是一个祝福，我应该说，正如我们在第 14 节中看到的那样。万民。现在这将包括其他民族。

其中包括以实玛利人和以扫人，换句话说，就是以东人。创世记第 10 章中提到的所有族群。在第 11 章中，上帝兴起了一个国家，亚伯拉罕，作为列国的解药，上帝将如何在上帝的祝福中使用亚伯拉罕来完成救赎工作，而只有上帝才能通过亚伯拉罕指定的后裔来完成这项工作，只有亚伯拉罕才能完成这项工作。

当然不是亚伯拉罕、以撒和雅各。也不是以色列人。相反，据说亚伯拉罕是亚伯拉罕真正的后代。

所有应许都赐予万民，他们将会祝福，将会接受，将会承认，将会表达他们对主耶稣基督的信仰，他使这一切成为可能，因为他通过在十字架上流血牺牲，使所有相信并信任他的人与他和好。然后是生命的降临，他升入天堂，正如希伯来书 7 章 25 节告诉我们的那样，他永远在为世人代求。他永远在进行有效的赎罪。

即使我们身陷罪孽，赎罪与和解仍在发生。这就是过去、现在和将来的必要条件，因为上帝的家庭、信徒和上帝聚集在一起，上帝是爱人，差遣他心爱的人，他唯一的、特别的儿子，主耶稣基督。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的教学。这是第 17 节课，雅各在伯特利的逃亡和梦想。创世纪 27:41-28:22。
