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这是肯尼斯·马修斯博士对《创世记》的教学。这是第 18 节课，雅各和拉班，《创世记》第 29 章至第 31 章。

今天，我们来看看雅各和拉班以及他们在帕丹亚兰的关系，第 29 章中，雅各从他的家人那里逃到别是巴，投奔他的家人，他母亲的兄弟，丽贝卡的兄弟拉班。

实际上，你可以想到的是，第 29、30 和 31 章从外表上看都是以逃亡为标志的。在第 29 章中，他逃离了想要杀死他的哥哥以扫。然后，在第 31 章中，他逃离了叔叔拉班，因为他在那里遭受了压迫。

因此，我们发现，这不但没有成为一种更好的安排，反而在雅各的经历中变得更加具有破坏性。你可以想象第 29 章描述了他进入巴旦亚兰，特别是哈兰镇。然后在第 31 章中，他计划离开。

第 30 章是两者之间的关键。这一章描述了他的孩子和牛群羊群的增加。背景对于理解这些章节非常重要。

我们可以在第 31 章中读到。你可以和我一起看第 31 章，我们听到神在说话。他在第 13 节中说，我是伯特利的神。

你们还记得第 28 章中上帝在梦中向雅各显现。还记得连接天地和上下天使的阶梯吗？你们知道，伯特利被称为上帝的殿堂，并成为一个具有宗教重要性的地方，不仅在族长们的生活中，而且在整个以色列的历史上都是如此。

所以，他在第 13 章中说，我是伯特利的神，你们在那里膏立了一根柱子。请记住，他把石头放在头下或头旁边，他在那里睡觉。呃，他把它立为柱子，一个承认上帝存在的地方，然后继续，在那里你对我许下誓言，这是一个信仰的誓言，相信当他回到伯特利时，他会献出自己，奉献他的资源来敬拜耶和华，伯特利的神。

在第 13 节的结尾，现在离开这片土地，回到你的故乡。所以，这是理解第 28 章将要发生的事情的背景。我们在圣经中第一次看到回忆现在将开始与上帝建立个人关系的场景。

他认定上帝是他祖先的上帝。他承认上帝对亚伯拉罕和他父亲以撒的应许，但他并没有从自己的经历中亲自认识上帝。但现在他开始与上帝建立这种关系，这种关系会不断发展和壮大，正如我们在哈兰镇的艰难处境中看到的那样。

现在，当我们看这些章节时，事情变得更糟，而不是更好。人们会想，好吧，他正在发展与上帝的关系。已经做出了承诺。

他要去哈兰城。他将拥有这些经历，在那里他将拥有妻子和孩子，生活富足。过一会儿，他的妻子，或者说他的母亲丽贝卡想，他会回来，我们会看到承诺实现。

但事实并非如此。事实是，欺骗接踵而至。正如我们看到雅各和以扫在子宫里挣扎一样，我们会发现现在雅各和拉班之间也有斗争，利亚和拉结之间也有竞争。

然后他要去见两个妻子，然后女儿们和她们的父亲拉班之间会发生争斗。不过，幸运的是，在第 31 章第 32 节，事情以和平条约告终。所以，这里确实存在紧张局势。

而这种矛盾与雅各和亚伯拉罕与以撒不同，后者存在生育矛盾，但我们会发现雅各会有很多孩子。生育不是问题。而且他会变得非常富有。

但问题在哪里？问题是他不在那片土地上。上帝在第 28 章，即伯利恒之梦中承诺，他会带他回来。因此，我们会发现上帝对雅各说，现在是你回来的时候了。

时间过去了多久？嗯，已经 20 年了，他为第一任妻子利亚工作了七年，为第二任妻子拉结工作了七年，然后又为拉班看守羊群六年。雅各报告了这件事，他谈到了这件事。

在第 31 章中，当他与拉结和利亚交谈时，他开始谈论这件事。他在第五节中对她们说，“我看你们父亲对我的态度已经不像以前那样了。现在，这种态度变得越来越敌视。”

他们俩之间的紧张关系正在加剧。但我父亲的上帝一直与我同在。因此，尽管面临所有这些障碍和拉班的虐待，他仍然表达了对上帝的信仰和信任。

上帝会表现出他的忠诚。从六岁开始，你知道我已经尽全力为你父亲工作了。问题不在于他没有完成任务，而是他与拉班就拉班的女儿们达成的协议，然后继续工作。

是的，在那额外的六年里，他照管拉班的羊群。然而，他在第七节中说，你的父亲欺骗了我，把我的工价改了十次。10 这个词可能反映了完整或整体的概念。

然而，上帝不允许他伤害我。所以，你再次看到，他信任并相信上帝会按照上帝的承诺为他代求。第八节：如果你的父亲说，有点的羊是你的工价，那么所有的羊群都生有点的羊。

如果他说有条纹的羊是你的工价，那么所有的羊群都生有条纹的羊。所以，上帝夺走了你父亲的牲畜并把它们给了我。所以，再次，对正在发生的事情有一种解释，因为上帝一直在处理两者之间的安排。

然后，如果你和我一起看第 31 章，那里有另一个描述。这一次，雅各正在和拉班说话，向他解释他对拉班是多么忠诚和勤奋。然而拉班却欺骗他，虐待他。

我们将在第 41 节中看到他所说的“我所做的是正确的”。他说，我住在你家二十年，就是这样。在前面的句子中，他谈到了他如何确保他看管的绵羊和山羊受到野生动物的照顾，以及他如何为拉班勤奋工作。无论是炎热还是寒冷，白天还是夜晚，他都在值班，并确保他的职责得到履行。

所以，回到第 41 节，我为你工作了 14 年，只为你挣了两块钱，又为你工作了六年，只为你挣了十倍的工资。所以，这 20 年是在艰苦的劳动中度过的。但他却得到了上帝的祝福和监督。

一个富有的人，一个拥有如此名声和财富的人，变成了一个令人羡慕的人。拉班的儿子们嫉妒得要命，他应该趁离开是件好事的时候离开。现在，我们从经验中发现，总是有困难和失望、威胁和敌意。而从族长的角度来看，我们看到他们没有忠心。

他们有时在道德上是失败的。事实上，如果我们要选择一个上帝会善用的家庭，亚伯拉罕的家庭似乎不会被认真考虑。那么为什么上帝会继续赐予祝福，而不是奖励他们的罪孽，而是容忍他们的罪孽，以便他仍然能够与他们合作，成为所有族群的祝福之器呢？

所以，我们在这里看到的是上帝的监督，上帝的工作，上帝的应许，表明这一切并不依赖于族长。如果这一切依赖于族长，我们就永远不会开始这个计划。但正是因为上帝的善良和对所有民族的祝福，他才能凭借他的智慧、恩典和仁慈，实现这个计划。

因此，亚伯拉罕的后裔不仅在神的面前因神而富足，而且当你继续阅读旧约中伟大的历史时，它还会告诉你这个族群将如何成为神对所有族群的计划的载体。旧约中暗示了这一点，然后加以说明，这在亚伯拉罕的后裔，我们的主耶稣基督身上得到了圆满的结局。现在，当你看到这些不同的事件时，比如我们在第 29、30 和 31 章中发现的，你可以对自己说，这是一个多么可怕的功能失调的家庭。

毫无疑问，他们确实遭受了苦难。你可以说，这对族长和他们的亲属来说有多可怕？他们遭受各种罪恶的计划、欺骗、邪恶和诸如此类的事情。但我们会发现，正如我刚才所说，上帝仍然可以利用这一切来塑造雅各，使他成为一个有更大信仰的人，与上帝的关系更加深刻和密切。

我们必须牢记，我们不想将族长生活中的某段经历或《旧约》或《新约》中的任何经历与更大的叙事故事割裂开来。这些令人失望的事件之所以有意义，是因为它被置于更大的框架中，而这些经历正是在更大的叙事故事、上帝的更高旨意、充满希望的现实和对上帝计划未来的认识的背景下发生的。孤立地看待，就会被误解。

这可能被解释为上帝的失败。苦难和羞辱可能被解释为上帝的抛弃。也可能被错误地解释为上帝撒谎的方式，或者他只是没有意愿和能力去执行计划。

因此，除非你把这个放在更大的框架中，否则可能会有各种各样的误解。因此，我要告诉你，新约圣经也说了同样的话，上帝如何利用我们生活中的各种挑战，但是为了我们的利益，把我们生活中的这些事件放在更大的框架中，上帝这样做是为了改变我们，通过圣灵，通过他的儿子耶稣基督加深我们与他的关系。因此，我们在基督耶稣里有喜乐和乐观，就像族长们专注于上帝向他们展示的积极关系时一样。

他正在展现自己，希望被人看到，一次又一次地展现自己，以强化和鼓励忠诚和勤奋。我们作为基督徒，也必须记住，我们生活中的事件并非毫无目的或毫无手段，这不是所谓的偶然事件。不，我们必须记住的是，正如保罗在《新约》哥林多书信中所说，他经历过悲伤，但也经历过快乐。

因此，即使在悲伤中，基督徒也能感到快乐，因为我们知道上帝的计划已在我们的主耶稣基督身上实现，而且还有更多的事情要做。这就是我们信仰和喜乐永恒的原因。好吧，让我们更深入地探讨一下。

拉班在第 29 章中欺骗了雅各。因此，我们得知雅各来到了巴旦亚兰，在那里他发现并找到了一口井。这与亚伯拉罕的仆人去往同一地点的情形相似。

那里有一口井，他在那里遇见了以撒的妻子，也就是雅各的母亲。所以，你会记得那是雅各的井，而不是丽贝卡的井，她给亚伯拉罕的仆人浇了水，也给他的狐狸浇了水。好吧，在这种情况下，事情要反过来了。

雅各将石头从井边滚开，为拉结和她的羊群提供了所需的水，因为她也是一名牧羊人。所以，这就是你会在整个故事中反复听到的回响。因此，这些对亚伯拉罕的多次暗示向我们表明，上帝有亚伯拉罕和以撒的继承人，而这将像第 25 章子宫事件中预言的那样，其中说，长子将服侍幼子，上帝正在履行他的诺言。

然后我们看到了这种逆转，它发展成一种愉快的接待。这就是我们在第 14 节中看到的，当他宣布他的侄子雅各时，他在第 14 节中说，你是我的亲骨肉。所以这是一种应该导致积极结果的亲属关系，一种幸福的关系。

但正如我们所见，拉班和雅各是绝配。现在我们看到，欺骗者雅各一再成为被欺骗者。因此，我们可以看到家庭内部的纷争，正如我们之前所见，正是在家庭内部的纷争中，承诺受到了威胁。

这是对土地和回归土地的更大威胁。好吧，我们被告知雅各爱拉结。所以，这里有一个浪漫的特征，你会在第 18 节中发现它。

雅各爱上了拉结，这就是他的出价。你现在必须记住，雅各没有任何财富来以商业的方式购买拉结，但这种方式是基于一种关系，不是你可能想到的粗暴购买，而是涉及一笔聘礼。所以这是他最好的出价。

我会为你工作七年，作为你小女儿拉结的回报。七年结束时，第 20 节告诉我们，由于他爱拉结，所以七年对他来说就像几天那么长。所以，他看到的是七年的回报，而不是为拉班工作七年所带来的各种困难。

现在，哈兰的传统显然是大女儿先结婚，小女儿随后结婚。因此，拉班欺骗雅各，为他举办了一场婚礼宴会，但在圆房之夜却用利亚代替了拉结。当然，一个常见的问题是，他到底为什么不知道这确实是利亚而不是拉结？好吧，宴会上会有酒精饮料，他可能喝醉了或喝得有点醉，然后在一个黑暗的帐篷里。

然后利亚很可能穿着睡衣。但重点是，在这段经文中，我们没有被告知具体会如何发生，但直到早上他才意识到自己娶了利亚，他被骗了。在第 25 节中，拉班解释了这个习俗，然后他与雅各做出了另一个安排。

也就是在婚宴那一周之后，我会把拉结给你，但你必须再工作七年。第 30 节告诉我们，再工作七年。所以事情就是这样发生的。

他有两个妻子，利亚和拉结，拉结在第 30 章中表达了生儿育女的重要性。在第一节中，拉结看到自己没有为雅各生孩子，就嫉妒她的姐姐。于是她对雅各说，给我生孩子，不然我就死。

当时，女人的使命似乎是生儿育女，确保继承遗产。这也确保了女人未来的安全，即她成年的儿子能够照顾她。因此，我们再次在第 31 节中看到，回到第 29 章，主怜悯利亚，认识到利亚并不被爱。

他打开了她的子宫，给了她孩子。这就是利亚和拉结两人之间产生嫉妒和竞争的原因。现在，我们在第 30 章中发现，增加孩子的一种方法是给一个人一个女仆来生孩子，就像我们在亚伯拉罕和夏甲的例子中看到的那样。

因此，利亚和她的婢女辟拉，或者更确切地说，拉结的婢女辟拉，将会生孩子。而利亚的婢女悉帕也生了孩子，并给他们取了名字。我想重申，正如我们在本章中看到的那样，人们完全理解，即使一些当地的民间传说和民间习俗发挥作用，他们仍然明白，最终是上帝赐予了孩子。

所以，你可以在第 30 章第 2 节中看到这一点，雅各对拉结生气，说，难道我能代替上帝吗？所以，他确实明白，这最终是上帝的决定，而不是他的决定。所以，当拉结对他说，给我孩子，否则我就死，他生气地回答说，我没有权力给你孩子。这取决于赐予孩子的主。

因此，我们发现了随之而来的争斗。正如拉结在第 8 节中所说，拉结说，我与我的妹妹争斗了很久，我赢了，因为辟拉有了孩子。如果你想仅根据谁的孩子多来计算，你会发现利亚有六个儿子和一个女儿底拿，底拿在故事的后面会很重要。

然后她的女仆悉帕生了两个儿子。所以总共有八个儿子。拉结会有两个儿子，其中一个会在他们回到那片土地后出生。

然后她的女仆比拉会有两个儿子。所以，总共有四个儿子。当你把他们加在一起时，根据雅各的说法，这 12 个儿子成为了以色列 12 个部落的祖先。

现在，确实有使用壮阳药的奇怪现象，或者至少是人们认为的壮阳药。这就是曼德拉草。显然，有一种传统认为，吃曼德拉草的果实会导致更多的孩子出生。

所以，你看那两个诡计多端的女人有多绝望。她们相信上帝是罪魁祸首。但最终，她们还是试图操纵，通过曼陀罗操纵雅各，转移上帝的注意力。

曼德拉草，正如我所说，是一种春天黄红色的果实。而曼德拉草的根部令人惊奇地像人类的下半身，就像男人的下半身。这可能被认为是一种壮阳药。

但是看看叙述者在第 30 章第 24 节中说了什么，她给自己怀孕的孩子取了名字。他的名字是约瑟。约瑟与加法或附加的概念有关。

因此，拉结在第 24 节中说，愿耶和华，这是主忠实的盟约之名，他的个人名字，愿主再给我增加一个儿子。因此，他们承认神学是正确的，但他们却不愿意完全信任主。现在，我们继续这一章，看看雅各如何建立自己的羊群。

因此，我们继续讨论约瑟的孩子的增加，现在讨论羊群的增加和增加。所以，这是拉班的回应。我们现在将看到拉班和雅各之间的双重延续。

所以，他说，那是雅各布，他说，我该走了。看看我所做的一切。现在把我的妻子和孩子给我，我就走了。

但拉班在第 27 节对他说，看，我们再做一笔交易吧。他说，他实际上是通过占卜把上帝带入了画面。通过占卜，他的意思是通过某种机械手段发现隐藏的知识。

所以，上帝因你们而赐福于我。你们还记得基拉耳王亚比米勒的情况吗？上帝对亚伯拉罕和以撒都施予恩惠，亚比米勒也想与他有关联。

他想与受宠的亚伯拉罕和以撒签订条约，建立关系。这就是我们在这里看到的。我看到，他在第 27 节中说，主因你们而赐福给我。

所以，你又看到了这个想法；它不是那么清晰，但它是隐含的。亚伯拉罕，凡为你祝福的，我必赐福给你。凡咒骂你的，我必咒骂。

拉班会因为血缘关系、联系和交往而受益。现在，由于拉班虐待雅各，情况发生了翻天覆地的变化。因此，我们在第 29 至 30 节中再次看到这种情况。

雅各说，你知道，我为你工作，你的牲畜在我的照顾下过得很好。在我来之前，你拥有的很少，现在却大大增加了。无论我到哪里，上帝都保佑你。

所以现在该是我做自己的事情的时候了，建立自己的房子，建立自己的羊群。而这一切的安排方式是两人之间达成协议，拉班认为自己是操纵大师，他心里确保他给雅各的提议，或者他们达成的协议，是他占上风的。那么，让我们看看安排是什么。

雅各说我不想你给我任何东西。我不想你让我富裕。你可以看到这让你想起第 14 章中的亚伯拉罕和所多玛王，所多玛王想把战利品送给亚伯拉罕，那是亚伯拉罕率领的东方战士联盟大获全胜后获得的战利品，他追击并击败了东方战士联盟。

但亚伯拉罕说，上帝会让我富足。我不会像迦南王一样，因你这个所多玛王而富足。所以，当他说“我所希望的只是在我看管你的羊群时，我会从它们身上除掉有斑点或有花斑的绵羊、所有深色的羔羊以及所有有斑点或有花斑的山羊”时，他就是这么想的。

那是我的报酬。拉班同意了，然后他开始解除协议。他让儿子们去放羊。

他把那些特别描述的动物移走，然后他安排了三天的路程，将他的羊群和留给雅各的羊群分开。因此，不会发生任何形式的杂交。现在，雅各所做的是，他再次遵循了另一种民间习俗，他从树上取下树枝，剥去树皮，我们在第 37 节中了解到，树皮露出了树枝下面的白色木材。

这样，你就会看到树皮和白色交替出现，树皮和白色交替出现。然后，他会开始将这些树皮放在水槽上，这样当他饲养的动物来喝水时，雌性动物就会发情，两者之间就会交配、繁殖，然后它们就会像树枝一样产生交替的颜色。那么，繁殖产生的就是那些特别描述的动物，它们将成为雅各的奖赏：有斑点的、有斑点的，然后是深色的动物。

事情就是这样发生的。我们在第 30 章第 43 节中看到，这个人就这样变得非常富裕，拥有大批羊群、仆婢、骆驼和驴。这就是他积累的所有财富的总结，不仅仅是羊群，还有其他动物和一个大家庭。

因此，我们当然必须明白，上帝再次利用了这种民间习俗，就像他对曼陀罗所做的那样。他接受了它。他利用了他们有限的知识，甚至利用了他们如何操纵的想法来确保他们的财富。

然而，他利用这些知识来实现自己的目的，因为他的目的是长期的，而不是短期目的，一个短期目标，而是一个长期目标。所以，这是上帝对雅各和他的家人的极大恩典和怜悯。现在，鉴于所有这些情况，他的子女数量大幅增加，财富也大幅增加，我们在第 31 章中发现态度发生了变化，就像与亚伯拉罕的牧人发生争执的牧人、第 13 章中罗得的牧人，以及以撒的财富和基拉耳王亚比米勒的牧人的情况一样。

那里局势紧张。为什么在每种情况下都会出现这种紧张局势？因为牧场有限，水源有限。因此，各个群体之间会发生斗争。

在第 31 章第 1 节中，雅各听到拉班的儿子们说：“雅各夺走了我们父亲的一切，并从我们父亲的财产中获得了这么多财富。”在第 2 节中，雅各注意到拉班对他的态度已经大不如前。现在，雅各必须说服他的妻子和她们的孩子跟随他，去一个他们不认识的地方，并相信雅各确实得到了上帝智慧的引导。

他们要离开父亲的家。所以，他从第 3 节开始解释他们必须离开的原因。他说得很清楚，不是吗？我们以前读过这些经文，是拉班欺骗了他。

尽管他们打算偷偷溜走，欺骗拉班，但这是确保他们安全离开的最好方法，因为他不知道拉班会做什么。拉班和他的牧人的潜力也是如此。如果你看第 20 节，它是这样说的：雅各欺骗了亚兰人拉班。

拉班住在这个地区，亚兰，所以根据这种联系，他们被认定为亚兰人。他们确实说亚兰语，我应该说亚兰语，因为他们没有告诉他他要逃跑。那么，他做了什么？第 21 节，他带着所有的东西逃走，向西穿过幼发拉底河，那是一条河，他前往基列山地，位于加利利海东北部的一个地区。

所以，他正在移动，接近迦南地。因此，我们发现他在第 31 章第 10 节中描述了一个梦。我们会反复发现这些梦都应验了，这就是上帝与族长说话的方式，甚至与那些不属于上帝指定后裔和应许的人说话。

所以，我们知道这是第 20 章的情况，亚伯拉罕和亚比米勒的关系是这样的，亚伯拉罕对亚比米勒撒谎，但亚比米勒，关于他的妻子，你还记得妻子和女儿的欺骗，但亚比米勒做了一个梦。我们会发现拉班会做一个梦。这发生在第 24 节。

然后，上帝在晚上的梦中来到亚兰人拉班那里，对他说，你要小心，不要与雅各说好话或坏话。所以，梦是至关重要的，它们是确认确实是上帝在说话的一种方式。所以，在第 10 节中，我曾经做过一个梦，梦中描述了有条纹、有斑点或有斑点的动物的交配，我们也可以假设它们是彩色的。

第 11 节说，神的使者，并且一再提到，天使参与神的工事，参与族长的生活。所以，他提到了这个天使，并且他在第 13 节说，天使自称是神。我是伯特利的神。

所以，上帝的天使显然是上帝存在的某种体现。现在，妇女们很容易就被说服陪他们去了；她们一定是雅各的同谋。她们在第 14 至 16 节中解释了为什么她们同意和雅各一起去。

这是因为她们的父亲没有正确、公正地对待她们，没有像对待女儿那样对待她们，而是把她们当作外人、外国人。所以，我们没有从父亲的遗产、他的财产中得到任何东西。他把这些都传给了他的儿子们。

我们什么都没收到。所以，他们把发生的事情解释为上帝的奇迹、意外、非凡的干预，以确保他们得到应得的东西。第 16 节说，上帝从我们父亲手中夺走的财富肯定属于我们和我们的孩子。

所以，上帝告诉你什么，你就做什么。所以，正如我们已经读到的，他逃走了。在我们继续之前，重要的是第 19 节中发生的事情，当时拉班去剪羊毛了。

所以，他全神贯注于此。他已经很多天没有留意雅各了。我们被告知拉结偷了她父亲的神像。

这不仅欺骗了拉班，也欺骗了雅各，因为雅各不知道这些家神被偷了。现在，我们不知道家神究竟有什么意义。但我们知道，如果你拥有家神，家神（祖先神）可以作为继承权的保证。

这可能就是以色列以及古代近东国家正在发生的事情。但这只是一个提议，并不能保证。这并不一定意味着拉班一家正在崇拜祖先神。

但我认为这告诉我们，很可能，由于我们看到利亚和拉结讨论继承权，拉结认为拥有这些家神会对她的父亲是一种惩罚。而且，只要她将来有这个家神，也许她需要这个来证明她是拉班的女儿，而他们的孩子，利亚和拉结的孩子，是他们父亲的孙子。我们将在以后的课程中回顾故事中如何处理这些神像。

好吧，我读到拉班如何选择正确地回应上帝给他的夜梦。因此，拉班在与他的手下进行了七天的强行行军后追上了他，他到了。在第 26 节中，拉班对雅各说，你做了什么？这可能让你想起花园，那里也提出了同样的问题，即亚当和夏娃的情况，然后还有蛇的情况。因此，拉班说，我也应该很快说，当它与虐待亚伯拉罕有关时，亚伯拉罕如何对他的妻子撒谎，以及法老和其他人如何向他提出同样的问题。

你欺骗了我，你把我的女儿们像战俘一样带走了。好吧，很难相信他的话，因为如果两人之间有欺骗行为，那么我们当然可以认为拉班是更大的骗子。你把我的女儿们像战俘一样带走了。

事实并非如此。你为什么要偷偷跑掉并欺骗我？为什么不告诉我？然后他想出了这场想象中的盛宴和庆祝活动以及幸福的离别，一切都恢复了原样。事实并非如此，他对家人没有那种积极的态度。

所以，他仍然在用他的话来满足自己，为自己辩解。第 29 节，我有能力伤害你。现在，这让雅各处于不利地位。

雅各害怕的正是这一点，他偷偷地逃跑了。但你父亲的上帝对我说，要小心，不要对雅各说任何话，不管是好话还是坏话。所以，他会对此作出回应的。

他不会占雅各的便宜。但随后他在第 30 节中说：“你为什么偷我的神像？”，这加剧了紧张气氛，加大了对雅各的指控。雅各变得非常愤怒。请注意第 35 节中的内容。

拉结对父亲说，他正在帐篷里找这些家神。雅各非常生气，你去看看。我没有偷窃。

于是，当他来到拉结的帐篷时，他进了帐篷。拉结正把家里的神像藏在她的鞍囊里。于是拉结对她父亲说，主啊，请不要生气，因为我不能在你面前站起来。

所以，她坐在马鞍上。神像被藏起来了。它们一定小到可以装进马鞍袋里。

我没法站起来，因为我正处于月经期。所以出于对她和她病情的尊重，他没有查看马鞍袋。第 36 节，雅各感到非常受害。

他说，我犯了什么罪？第 36 节。所以，他对自己在这 20 年里为拉班所做的一切提出了反驳。好吧，拉班同意需要建立和平关系。

这就是第 44 节中拉班提出立约时发生的事情。所以他们有两位见证人来见证这份和平条约。首先是一块立起来作为柱子的石头，然后是一堆也标志着这一时刻的石头。

然后我们宣誓，然后是立约的祭祀。让我们开始吧。在第 53 节中，愿亚伯拉罕的神和拿鹤的神（拿鹤是亚伯拉罕的兄弟，拉班家族的祖先）在我们中间审判。

因此，如果在他们和平的安排中，有任何违反，即不利用或不暴力对待一方或另一方，那么上帝就会裁决。所以，你看，这不是一个基于上帝的正直而发的誓言。所以，雅各以他父亲以撒的敬畏之名发誓。

请注意，恐惧是大写的。让我们回过头来解释前面的经文。第 42 节，雅各对拉班说，如果我父亲的上帝，真的可以翻译，不是字面上的父亲指以撒，可能是祖父指亚伯拉罕，或者可能只是祖先，我祖先的上帝，亚伯拉罕的上帝和以撒的敬畏。

现在，这不是一些人所说的不同的神，而是，正如你所看到的，这是对我父亲的神之前的神的同位。现在，我父亲的神是谁？他是亚伯拉罕的神，他是以撒所敬畏的。所以，以撒所敬畏的神与亚伯拉罕的神和我父亲的神是同一个神。

为什么这里用到了对以撒的敬畏？嗯，这是因为这里用了一个比喻，即用原因来代替结果，或者让我反过来说，用结果来代替原因。在这种情况下，原因就是上帝。他没有说他是以撒的上帝，而是说了上帝的结果，即敬畏。

这种恐惧与上帝与亚伯拉罕家族的盟约关系息息相关，上帝保护他们，为他们提供供给，当上帝出现时，他会在那些看到上帝出现的人的心中激起恐惧。这不是一种令人麻木的恐惧，而是一种敬畏的感觉。这是一种直面现实的感觉。

结果是，信徒们和那些不愿意让步和配合上帝更大计划的人都会做出崇拜的回应。因此，我们读到的是他们以祖先亚伯拉罕的上帝和拿鹤的上帝的名义所立下的誓言。然后就是这顿祭祀大餐。

这是和平条约的特点，条约中会用献祭动物进餐，以确认条约的仪式。现在双方和平离别，请注意第 55 节中第二天清晨，拉班亲吻了他的孙子和女儿，并祝福他们。因此，双方和解了。

然后他离开并回家了。现在当我们继续读下一篇，第 32 章及后续章节时，我们会发现还有另一种挣扎。家庭内部的挣扎，现在与上帝的挣扎。

雅各与上帝斗争的结果就是他的性格发生了显著的转变。我们会发现，正如亚伯拉罕和拿鹤两个支系和解的幸福结果一样，雅各和以扫在雅各归来时也会和好。这是我们下一课，第 19 课。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的教学。这是第 18 节课，《雅各和拉班》，《创世纪》第 29 章至第 31 章。

