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这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的讲解。这是第 19 节，雅各与上帝搏斗并遇见以扫。《创世纪》第 32 和 33 节。

今天是第 19 课，题为《雅各与神摔跤并遇见以扫》第 32 章和第 33 章。在关于族长亚伯拉罕、雅各和约瑟的每一个叙述中，我们发现有一个危机导致每个族长的精神生活，并确认每个族长对神的信仰和信任。这就是我们在第 32 章和第 33 章中看到的雅各的生活。

危机在于，在与拉班达成和平协议之后，现在雅各带着家人、羊群、牛群和仆人回来了，他正前往迦南，这将导致他面对自己的劲敌以扫。你会记得，以扫说过，在雅各的父亲以撒去世后，他一有机会就要杀了他。当然，这也是导致雅各逃往亚兰的原因。

但现在他要回到应许之地了。你会记得，雅各的故事中的紧张之处在于他身处应许之地之外。我们一直想知道，作为读者，他是否会回来。

如今，20 年后，他回来了。但他知道，在成功与以扫会面并幸存之前，他必须得到上帝的祝福。因此，我们会发现他整夜与一位不知名的摔跤手或斗士、对手搏斗。

事实证明，这是他与上帝的角力。然后，在上帝的祝福、恩惠和陪伴下，他将有机会在第 33 章与以扫会面。第 32 章和第 33 章应该一并阅读，因为这两章之间存在着关键联系。

如果你和我一起翻开《圣经》，第 32 章《与神摔跤》，我会说摔跤的对手、对手、入侵者被确定为一个男人。因此，我们从第 30 节开始，稍后我们肯定会再详细讨论。因此，雅各给那地方起名叫毗努伊勒。

所以，这场斗争，这场与上帝的斗争，他把它确定为一个地方，毗努伊勒，意思是上帝的面容，上帝的面容。现在，这可能会让你想起第 28 章，雅各梦见梯子，从地上延伸到天上的楼梯，天使们上上下下。主就在那里。

醒来后，他意识到自己身处伯特利，即神的殿堂，神在那里，于是他便将这个地方命名为伯特利。因此，我们同样将这个地方命名为毗努伊勒，位于约旦河外地区的东北部。第 30 节的解释是，这是因为我面对面见到了神，所以我的性命得以保全。

在摩西五经的后面，你会读到摩西如何与上帝面对面。因此，那些首先阅读摩西五经创世纪和整本摩西五经的人会知道他们的父亲雅各的重要性，雅各是以色列十二支派的父亲，他的名字也是以色列。现在，他和他们敬爱的领袖摩西一样，得到了上帝的恩宠和邂逅。

他在第 30 节继续说，然而，我的生命得以保全，因为人们无法直接面对面地见到上帝；必须有一些缓冲，一些面对面与上帝的间接联系。在摩西的例子中，那是上帝荣耀的光辉存在。我认为，在这种情况下，雅各正在与上帝搏斗，因为他以人的身份显现。

何西阿在第 12 章中提到了这段经文，并称该男子为天使。这可能会让您想起第 18 章。请记住亚伯拉罕如何接待三个人，三位访客，我们从这段经文中得知，以人的身份出现的三位访客之一就是耶和华，即主神本人。

然后，在第 19 章中，有两个显现为男人的天使被确认。因此，第 18 章和这个场合有相似之处，但我的命却保住了。因此，我们务必要记住这一点，因为在第 33 章中记载的雅各遇见以扫时，提到了脸。

所以，当我们看这段经文时，在以扫和雅各第一次见面后，我们发现雅各在第 10 节 33.10 节对以扫说。雅各说，不，如果我在你眼中蒙恩，请接受我的这份礼物。因为看见你的面就像看见上帝的面。现在你已经接受了我。

这显然是雅各与上帝摔跤的回响。重点是什么？我们把这两章放在一起读，因为作者想指出，正是因为雅各与上帝的相遇，他才能够面对以扫，并在与以扫的相遇中看到上帝的存在和计划的实现，以及他对这两个人，特别是雅各的计划。雅各现在会认识到，在以扫身上，他得到了以扫的青睐和对雅各的接受。

因此，考虑到这一点，我们看到斗争的主题仍在继续，尤其是拉班和他家人的斗争。在此之前是与以扫的斗争。所以现在我们继续这个案例，不是与拉班，而是与以扫，不是离开这片土地，而是回到应许之地。

而这样做时，雅各真正的挣扎，最深刻的挣扎，不是与以扫的挣扎，也不是与拉班的挣扎，而是他与上帝的挣扎。他真正挣扎的是他自己内心的挣扎，他自己接受了即使是为了生存也需要依靠上帝的现实。在第 32 章和第 33 章中，与上帝的搏斗和与以扫的相遇，我们会发现他与 20 年前离开应许之地时已经不同了。

伯特利的那个梦是雅各属灵朝圣之旅的开始，是他第一次与神相遇。之后的几年里，神不时向雅各显现，并向他传达信息。现在雅各必须更亲自地向主学习他必须如何依靠主。

过去，他依靠自己的能力操纵他人，实现自己的私利。但现在，如果要得到上帝的恩惠，如果要生存，如果要延续上帝对亚伯拉罕及其后代的承诺，他就必须悔改，必须成为一个改变的人。而他名字的改变将成为这种改变的标志。

因为我们会发现，在他与入侵者、对手、黑夜中的对手、人类、上帝本人的搏斗中，他的名字将从雅各改为以色列。名字的改变意义重大，因为它表明了这个人自身转变的信息。你知道，雅各意味着他在母亲丽贝卡的子宫里抓住了他哥哥的脚跟。

用比喻来说，这个意思是欺骗。他是个骗子。他是个骗子。

说到以色列，入侵者称他为以色列，这意味着他挣扎、摔跤、与上帝斗争。所以现在我们发现他正在与上帝斗争，因为他认识到他必须得到上帝的恩惠和祝福。好吧，说到这两章，作者写得非常巧妙，有很多文字游戏；我们刚才看到了毗努伊勒和上帝面容之间的文字游戏。

有典故——我们在《面对面》中看到过——也会有对前面章节的典故，比如《伯特利》第 28 章。而且有明显的讽刺之处。所以在第一部分，第 32 章，与上帝的搏斗中，有一个主题，一个信使的概念。

现在请记住，天使也被认为是信使，这是同一个词。所以，让我们从开头的 12 节开始。我们在第一节和第二节中发现，在他回家的路上，上帝的天使迎接了他。

这些都是使者，他给那地方起名叫玛哈念。玛哈念的意思是两个阵营。因此，他称这是神的阵营，事实上，神有两个阵营。

雅各将他的人民和羊群分开，这也反映在第七节中。雅各在极度恐惧和痛苦中，将与他在一起的人民分成了两个阵营。

现在，新国际版圣经读作群体，但希伯来语是两个营地，还有羊群、牛群和骆驼。他认为，如果以扫来攻击一个营地，剩下的营地可能会逃脱。所以，考虑到这一点，我们可以看到，天上、精神上和地上、具体的人类体验与以扫之间存在着相似之处。

所以，看到这些使者后，他一定很受鼓舞，因为上帝与他同在。于是，雅各派使者走在他前面；这些人应该是他哥哥以扫的仆人。他告诉他们，这就是他们要说的话。

现在，我想让你们注意，这对我们也很重要。在第四节中，他指示他们，作为他的仆人，你们要对我主人以扫这样说。然后是这句话，你的仆人雅各。为什么这句话很重要？我的主人，你的仆人。

雅各计划如何与以扫对峙，对此，你可以用不同的方式来解释。我们知道，在第六节中，使者回来说，以扫来了，他来见你，他有 400 名武装人员。这就是为什么第七节中写到，雅各非常恐惧和痛苦。

然后雅各会这样做，雅各随后将他的牲畜分成几组，并派仆人看守每组，每组之间保持一定距离。所以，你可以认为这是反复送出的礼物，这些礼物是送给以扫的。所以，考虑到这一点，你可以将其解释为，好吧，他又来了，用他自己的方式软化以扫，对以扫施加影响力，操纵以扫，试图羞辱或羞辱以扫。

你可能会得出这样的结论：他试图收买他。从另一个角度来看，这可能根本不是恶意的，而是他明智的举动。《箴言》指出，在像国王这样拥有巨大权威的人面前，最好带上礼物来承认国王的主权。

所以也许这是他的明智之举。我们还可以以另一种方式理解雅各的这一行为，那就是雅各在表达他对虐待以扫、欺骗以扫、给以扫带来巨大痛苦和悲伤以及这如何导致家庭破裂的悔改。

这导致了他在拉班家中所有的个人悲伤和烦恼，以及他的两个妻子之间的斗争和竞争。所以，这就是我对雅各的看法。我相信当他说“我的主人，你的仆人”时，他是在自谦。

这是将要发生的语言。例如，您会在第 17 节看到这一点：雅各吩咐领头的人，也就是带第一群牛群的人。

当我哥哥以扫遇见你并问你是谁家的人，你要去哪里？你面前的这些动物是谁的？你就说它们是你的仆人雅各的。它们是送给我主，我主，以扫的礼物。当我们发现雅各对以扫说话的方式时，这种情况又继续了。

雅各在第 5 节回答说，以扫问，这些和你一起来的都是谁？都是他的儿女。雅各在第 33 章第 5 节回答说，他们是上帝赐予的儿女。他看到上帝参与他的生活，是上帝赐予他的仆人的恩赐，这里再次提到以扫。现在以扫的心是否也因这 20 年发生的事情而改变，我们不知道。

以扫的回应仅仅是基于礼物吗？我不这么认为。我认为这里还有更多原因。因为如果你看第 33 章第 9 节，雅各正在献上一只又一只动物作为礼物，所有这些动物都是这样。

以扫说：“不，你不必把这个给我。我已经有很多了，我的兄弟。”你看，亲属关系是一种忠诚的纽带，以扫在他生命的后期才认识到这一点。

他说，雅各，你的东西就留给他吧。在第 33 章稍晚一点的地方，我们在第 12 节中发现，以扫想带着他的 400 名手下陪伴雅各，保护他。我认为这是一种亲属关系的表示。

我们走吧，我陪你去。但雅各对他说，我的主，我的主。他在第 14 节总结道，我的主，我的主。

然后，在第 15 节，我的主。所以，我认为这是雅各在第 32 章和第 33 章中的一个模式，他没有主要使用这种语言作为欺骗、操纵的策略。然后他以他自己的自私方式行事。

相反，我认为这里起作用的是，他认识到他是如何欺骗以扫的，以及他如何想要与以扫和解，现在回到第 32 章的开头，其中提到了第 32 章第 1 至 12 节中的使者。我希望你认识到雅各并不是独立于上帝行事，而是他表现出对上帝的依赖。

甚至在与入侵者搏斗之前，因为他在第 9 节中祈祷。然后雅各祈祷，哦，我父亲的上帝，看，这是承诺的回响，是对遗产的暗示。他正处于继承的轨道上。所以，他把自己完全、坚定地置于不是任何上帝的环境中，不是一般的上帝，而是一位选择向亚伯拉罕和以撒立约，并向他启示自己和承诺自己的上帝。

因此，当然，这三重引用已成为经典，即亚伯拉罕的神、以撒的神，现在是雅各的神。所以，在第 9 节继续，他说，哦，耶和华，哦，主啊，他对我说，这是第 31 章第 3 节的呼应，在那里他对雅各说，你该回到家乡了。回到你的国家和你的亲人那里去。

所以，我们不想忽略亲属关系，这个非常重要的传承关系，我会让你繁荣昌盛。然后他继续说，我想，是为了表达他的谦卑。他说我不值得所有的善意。

这和你对仆人的忠贞、仁慈和忠诚有关。当我过约旦河的时候，我只有我的手杖，但现在我却变成了两队。求你救我脱离我哥哥以扫的手，因为我怕他会来攻击我，连同母亲和她们的孩子。

如果他只是自私自利，他会把妻子包括进去吗？他会把孩子包括进去吗？他还在考虑遗产。所以，我认为他正在考虑上帝的更大计划和计划，不仅要祝福他自己，甚至不仅仅是直系亲属，还要祝福子孙后代。但你在第 12 节说过；我一定会让你兴盛。

这里我们听到了呼应，第 28 章第 14 节提到要使他的后裔多如海边的沙，数不胜数。接下来，第 13 节到第 21 节中出现了一系列的礼物。第13 节说，他在那里过夜。

所以，他在一个他后来称为毗努伊勒的地方过夜。所以，他现在在东边。他和他所有的约旦河营地都在东边。

他在那里过夜，从他随身携带的东西中挑选了一份礼物。礼物这个词在第 18 节中再次出现。礼物的意义在于它很可能是一种回响，一种对尼希米的话的文字游戏。

让我来帮你理解这一点。在第二节中，请记住，camp 这个词有双重形式。因此， mehanaim即两个阵营。

礼物的单词是menhah 。所以，你可以在语言中听出相似之处。如果是这样的话，如果礼物的单词是menhah ，那么从摩西五经崇拜环境的角度来看，这并不是一个不寻常的词，因为menhah是一种祭品。

所以，这是一份礼物，一份奉献。现在，这不是一个神圣的场所。这不是一个崇拜的场所。

所以，这里是世俗的，但它可能指的是mehanaim ，经文中再次有一个想法，即上帝和天使在监督他如何接近兄弟的计划。所以，这里列出了所有这些不同的动物，他说，你们走在我前面，并在牛群之间留出一些空间，他在第 16 节中说。我们之前读到过，当有人问到谁是这些动物的主人，为什么你们以这种方式赶着这些牛群时，每个牛群首领都要这样说。回答是，它们属于你的仆人雅各，它们是 menhah ，它们是送给我主以扫的礼物，他会跟在我们后面。

所以，在第 19 节中，他也指示第二组、第三组和所有跟随牛群的其他组，你们遇见以扫的时候，也要对他说同样的话，一定要说，你的仆人雅各来了。因为他心里想，我会和解，我会用我先送来的这些礼物抚慰他。以后，当我见到他时，也许他会接待我，也许他会接受我。

因此，雅各的礼物先他过去，越过约旦河，但他自己却在营地里过夜。所以，他和家人一起留在营地里，后来我们发现，他先打发家人离开，然后他自己才来。现在他在营地里过夜，这个词“抚慰”和“赎罪”是同一个词。

当然，在这里，这是世俗的。赎罪是在圣所和礼拜的背景下进行的。但是，赎罪，你可以在一分钟内从英语单词的词源中听到它。所以，这个想法是和解。

我会用这些礼物与他和解，他希望这将是一个有利的结果。这是第 33 章中使用的语言，他在其中寻求以扫的恩惠。你会发现“恩惠”一词经常与短语“在某人眼中得到恩惠”中的语言一起使用。

这就是第 33 章第 8 节中发生的事情。你会在这里看到它。以扫问，我遇见这么多的羊群是什么意思？他说，主啊，是为了在你眼前蒙恩。

现在要寻求恩惠，恩惠这个词和恩典是同一个词。所以他想得到接纳，得到接纳，受到欢迎。事实上，这确实正在发生。

但现在我们必须继续讨论第 22 至 32 节（本章末尾）中关于祝福的斗争。现在他在第 22 节中确实送他的家人过雅博河。那是一条流动的河。

这是一条向西流入约旦河的瓦迪河。它位于东部，向西流入约旦河，位于死海以北约 20 英里处。顺便说一句，我可能会说这可能是一个文字游戏，因为在希伯来语中，“雅各”和“雅博”这两个词很相似。

所以，雅各得到了一个小海湾，然后是雅博，雅博。好的，现在甚至还有摔跤这个词，我们在第 24 节中找到了这个词。所以，雅各被单独留下，一个人与他摔跤直到天亮。

甚至摔跤这个词也有类似的发音： yabak ， yabak 。因此，这三个词可能是一种文字游戏，用来强调事件、事件的性质和事件的地点。当那人在第 25 节中看到自己无法制服雅各时，就摸了摸雅各的大腿窝。

现在，这个词“接触”可以理解为打击或击打。它可以很轻，也可以更猛烈，更有力。重点是，尽管雅各布似乎占了上风，但那人肯定更有力，因为他所做的只是接触，即使你说击打他的髋关节，以至于他在与那人搏斗时髋关节被扭伤。

当然，这是最大的谜团之一，即这个人的身份。另一个谜团是，谁是这场斗争的胜利者？谁真正获胜了？《何西阿书》的作者明确指出，正是在这场角斗中，雅各战胜了上帝，但上帝却战胜了雅各。我想我们可以理解，两者都是正确的。

一方面，上帝肯定因为脱臼而获胜。而这样做，雅各在这场摔跤比赛中释放了那个人。但是，雅各，你看，这也可以理解为他获胜了，因为他得到了他所寻求的东西，因为他想要上帝的祝福。

他说，除非我得到你的祝福，否则我不会放过你的。经文说上帝在那里祝福了他。这就是我的理解，上帝在那里祝福了他。

这里甚至还有歧义，因为是雅各祝福了上帝？还是上帝祝福了雅各？我们可以说，这种歧义、这种神秘、这种不明确、看不到他的面容（即看不到他的真实存在）是上帝隐藏的一种说法。现在，上帝希望被人看见，因为他以各种方式出现，他出现在梦中，他说话，他互动，他相遇，他以人的身份出现。所有这些都是为了启示、相遇、个人关系，以及教导族长和读者他是谁、他的身份、他的计划；他正在揭示这一切。

他希望被人了解。他希望被人追捧。他希望被人崇拜，就像被人以一种引人入胜的知识所吸引。

但与此同时，上帝的全能存在，他的位格，却不能被平等对待。他，你也许被平等对待，但不是真正的平等。你和上帝之间，族长和上帝之间必须有某种缓冲。

上帝提供了这一切。所以上帝既有隐藏，又有奥秘，既有揭示，又有隐藏。上帝的奥秘正是吸引我们走向上帝的原因。

我想到摩西在燃烧的荆棘丛中，他被那丛未被烧毁的荆棘丛所吸引。而全能的上帝就在燃烧的荆棘丛中。因此，雅各开始意识到他不是在与以扫搏斗，他不是在与血肉搏斗，而是在与上帝搏斗。

当然，那人说，天亮了，让我走吧。所以，这与上帝隐藏在约束中有关，这样雅各就看不见他了。现在，在确定那人和雅各的身份时，我们还有同样重要的部分。

瞧，这个人，我应该读第 26 节。雅各回答说，你不祝福我，我就不让你走。那人问他，你叫什么名字？这听起来相当惊人，不是吗？他会问他的名字，因为当你有名字时，你就有控制感。

这就是这里发生的事情。谁在掌控？利害攸关？他们在角力，谁在掌控另一个人？现在，情况发生了变化，谁通过获得身份认同的优势来掌控局面？所以，那个人问雅各，你叫什么名字？他回答说雅各。然后那个人说，就像亚伯兰和亚伯拉罕，就像撒莱和撒拉，现在我们要改一个名字，以适合雅各和所有未来的以色列。

而以色列将因雅各的经历而受到印记。那些雅各家族的后裔，以色列的十二支派，以及所有那些虽然是外邦人，却与耶和华的盟约有联系并成为信仰以色列的成员的人，这将成为他们身份的试金石——与上帝斗争的人，寻求上帝的祝福的人，表现出对上帝的绝对忠诚。

在神面前谦卑自己，现在，正如我们将看到的，在接受神的祝福时，这就是我们。所以，请告诉我你的名字。让我回到第 28 节。

因为你与神（这就是以色列的意思）和人争战，并且得胜了。雅各说：“请告诉我你的名字。”那人回答说：“你为何问我的名字？”于是当场为他祝福。

我认为这是上帝在祝福雅各。他不会表明自己的身份。雅各称这个地方为上帝的面孔，说这是因为我面对面见到了上帝，所以我的性命得以保全。

太阳升起来了，白昼也出现了。当他经过 Peniel 时，在圣经中，即新国际版的译本，它对读者有帮助，给出了相同的词 Peniel，但在希伯来圣经中，它是一种附加形式。它是 Peniel 的变体。

它实际上是毗努伊勒，也是上帝的面孔。可能在你的翻译中，它说的是毗努伊勒，这是同一个位置。他跛着腿，一瘸一拐地度过了余生，被视为一个标志。

可以说，他身上刻着这次与上帝的相遇。因此，直到今天，以色列人都不吃大腿窝的筋，因为雅各的大腿窝被碰过，筋附近被击中过。然而，这在《圣经》的饮食法中是找不到的。

但它确实成为了以色列的一个传统，他们奉行不吃筋的习俗，以此来提醒他们精神上的祖先，以及他们的生物祖先和民族祖先，因为这具有压倒性的精神意义。而这里的背景，亚伯拉罕的上帝，以撒的上帝，是上帝与以色列祖先立下的契约承诺。现在，我们继续看第 33 章，那里有恢复的礼物。

这被视为某种约定，某种努力，以恢复被以扫夺走的礼物。他不是在恢复祝福，而是在恢复，他在归还，他在努力对以扫说，我知道我从你那里偷走了这些。我能让你受益的唯一方法就是把这些礼物献给你。

然后我们会发现，在两人离开后，雅各会继续上路，并在示剑暂时居住。所以，在第 1 节到第 4 节中，雅各和以扫相遇了。这是一个多么高潮的时刻。

如果你不知道这一点，如果你之前没有读过，如果你之前没有听过这些故事，你能想象以扫会如何反应吗？毕竟，他身边有这些战士。而雅各没有。他完全是脆弱的。

他的家人可能会被奴役。他自己也可能会遭到杀害。他所有的一切也可能被以扫夺走，这样他的复仇就得到了满足。

现在，雅各选择这样做，是希望他的家人能够生存下去。所以，他把孩子们分开，是按照母亲和母亲的仆人来分的。所以，利亚、拉结和两个女仆。

他把女仆和她们的孩子放在前面。利亚和她的孩子排在后面，拉结和约瑟排在后面。现在，这一点很重要，因为你会记得，此时拉结已经生下了约瑟，所以他最宠爱的妻子拉结有一个孩子，约瑟。

此时，雅各心里可能想让约瑟得到祝福，因为他非常爱约瑟，就像他和他最宠爱的拉结所生的孩子一样。后来，我们发现拉结生了便雅悯。现在，他把他们放在了最后面。

这可能是徒劳的，但如果真的发生了袭击，他们可能都会四散而去，也许拉结和约瑟，或者只有约瑟自己会幸存下来。他自己则继续往前走，在靠近哥哥时，他七次跪倒在地。所以，当大批人向前走时，他退了一步，然后把家人分开，继续往前走，希望能与哥哥和好。

经文说他捆绑了七次。正如你们所知，这七次应该充分表达了他想要承认兄弟的谦卑和接受，这是一种谦卑的姿态，一种忠诚的姿态。现在，他实际上并没有说，我要成为一名仆人，而是在说，正如我在这里和大多数评论家所发现的那样，这是一种兄弟之爱、忏悔的行为，以及承认以扫受到虐待的行为。

第 4 节，以扫逃跑了。请注意，以扫逃跑了。他很高兴见到他的兄弟。

他没有勉强接受礼物，也没有做类似的事情。他不想要礼物。他只想要他的兄弟。

我们看到的是多大的变化啊。这 20 年来，上帝一直在以扫和雅各身上工作，两个人都事业有成。两个人都得到了上帝的祝福，两个人都会在这里相聚。于是，他遇见了雅各。

他拥抱了他。他搂住他的脖子，亲吻他，他们兄弟般地哭泣。于是，他不得不问，雅各，你怎么了？看看你所有的家人。

他说，非常重要的是，在第 5 节中，雅各说，上帝已经仁慈地赐予。所以，这是一种认可。上帝赐予了我天赋。

我送你礼物。所以，仆人和母亲们理所当然地鞠躬下拜。他们效仿雅各的做法，以示尊重。

然后，我们已经读到了第 8 节的内容，这到底是怎么回事？他想要澄清。他说我想把这个献给你。我想得到你的恩惠，我的主。

然后，我们发现以扫说，我已经有很多了。现在，我们将在第 36 章中了解这一点，该章讲述了他的后代，以及从他那里将如何产生首领和各种族群。所以，以扫说，不，不，我不想接受这个。

我只想和你恢复关系。所以，一旦明白了这一点，以扫就接受了。因为雅各的坚持，以扫接受了。

我认为，如果雅各不诚实，那么自从和解以来，威胁就结束了，以扫说，不，不，不，你不必这样做，那么雅各完全可以，如果他只是曾经被操纵的、善于操纵的骗子、恶棍，他说，好吧。如果以扫，如果你坚持，但他坚持，以扫回应了。所以，现在以扫想保护他并陪伴他。

他是否怀疑以扫可能有什么阴谋？我不知道，他说“我不需要你陪我”可能是明智之举。也许他实际上是在说，我知道我可以相信上帝会一路帮助我。我不能以你的战士所要求的速度前进，因为他说，这些是幼狐和牛群，年轻的正在哺乳，这会导致他们的死亡。

所以，他解释了这一点。所以，他在这里想的是，最终，他将加入以东的一个地区，以扫所在的西珥山。他在第 14 节的结论中提到了这一点。

所以雅各说，只要让我在主面前蒙恩，我就够了，不需要男人来陪伴你。

我不需要你陪我。我不需要你的几个人。所以他建了一个叫 Sukkoth 的地方。

Sukkoth 这个词用来表示棚屋。你可能还记得，旷野流浪者会搭建棚屋，然后是棚屋节。所以，他为他的牲畜建造了这些棚屋。

正如我所说，这里是北方，东方，然后，雅各从巴旦亚兰回来后，安全地抵达迦南的示剑城。示剑是雅各职业生涯中一个重要的地点。我们会发现，这对理解第 34 章很有帮助，在这一章中，他与当地人示剑人（也是希未人）的关系变得糟糕。

剑人王子对底拿的强奸。他的名字叫示剑。我们将在下一课中讲到这一点。

但关键在于，从地理上来说，两个阵营是分开的。以扫回到了自己的故乡。雅各则身处另一个地方。

我认为，从上帝的计划和祝福计划的角度来区分这两者很重要。所以，这就是这里的结论，为我们与第 34 章的联系做准备。在那里，按照他父亲的传统，他设立了一座祭坛，称之为 El Elohe Israel，上帝，以色列的上帝。

很惊人，不是吗？现在就是以色列。上帝，El，这是用来称呼上帝的通用名称。但现在 El 的身份具体是指雅各、以色列，指以色列人民，指即将到来的伟大国家，这个国家是在他们从埃及被救赎出来，即伟大的逾越节时形成的。

圣约承诺在西奈山建造圣幕，以色列人和上帝将在那里会面，以及与圣约关系有关的一切。这是以色列人如何自我认同的一部分。生活在上帝的祝福和关怀之下，基于上帝对他们祖先亚伯拉罕、以撒和雅各的拣选之爱。

我们从中学到的是，在每个例子中，创世记中的这三个主要人物，亚伯拉罕在他的信仰危机中，在第 22 章中，他被指示牺牲他唯一的爱子，那就是以撒，他通过了考验。然后说到约瑟，他与兄弟们见面，当他们来到埃及，见到几十年前被他们卖掉的兄弟时，约瑟会利用这个机会吗？他会为自己报仇吗？还是会和解？他与他的兄弟们和解了。然后，在我们雅各的例子中，危机正在发生。

会发生什么？他将自己和他拥有的一切托付给上帝，并说，上帝眷顾了我，如果我要生存下去，如果他的计划按照他的承诺进行，我必须得到上帝的持续祝福。

这是肯尼斯·马修斯博士对《创世纪》的教学。这是第 19 节，雅各与上帝搏斗并遇见以扫。《创世纪》第 32 和 33 章。

