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这是肯尼斯·马修斯博士关于《创世纪》的讲授。这是第 23 节课，约瑟与他的兄弟们团聚，创世纪 42-45。

第 23 课讲的是约瑟在第 42 章到第 45 章中与他的兄弟们团聚，这将涵盖约瑟故事中与埃及发生的事情有关的主要部分。

因此，我希望我们回顾一下已经发生的主要思想，以及这些思想如何以叙述的方式宣告上帝如何监督族长的生活，并且在某种程度上，将监督未来以色列的生活。向以色列人传授这一点的方法是通过展示族长和他们的后代在国家方面的相似之处。我们发现，正如亚伯拉罕下到埃及一样，正如我们发现约瑟下到埃及一样，在这两种情况下，我们都发现亚伯拉罕崛起并因法老而致富。

然后我们发现，约瑟和雅各一家的情况也是如此。以色列的情况也将如此。正如我们在出埃及记第 12 章至第 14 章中看到的，以色列将离开埃及，穿过红海，前往应许之地。

他们将看到上帝将万事万物都变成繁荣昌盛，实际上，你可以说以色列的生存和繁荣。所以今天，我们要回顾的几个想法是，这些章节将描述兄弟们与约瑟的和解。他们团聚了。

因此，如果我们能想到团聚的兄弟，我们就会记得以撒和以实玛利，因为至少我们可以说，当他们的父亲亚伯拉罕去世和埋葬时，他们都在一起。然后，在第 32 章和第 33 章中更详细地讲述了雅各和以扫的和解。现在我们明白了，家庭内部的分裂总是威胁着上帝心中的承诺祝福。

约瑟和他的兄弟们和解了。分裂开始于第 37 章。现在，在这些章节中，特别是第 42 章至第 43 章。

现在，当我们看第 42 章时，我想提醒我们自己，第 42 章第 21 节写道，“他们彼此说，那是弟兄，我们必是因弟兄受罚。看，他们开始认识到神在他们的生活中工作，他们正在经历他们所经历的罪恶感和羞耻感以及惩罚的全部重担。我们看到他是多么痛苦，那是他们的父亲，更确切地说是约瑟，当约瑟向我们求情时。

现在，第 37 章没有告诉我们这一点，但这里告诉我们，他们心中充满仇恨和冷漠，拒绝并抵制他的恳求，当时他还是十几岁的孩子，是这个团体中最年轻的，他恳求，但我们不听。这就是为什么这种痛苦降临到我们身上。当然，鲁本说，这不是我的错。我才是那个告诉你这不是一个好主意的人，他在第 22 节中说。

根本不是一个好主意。现在，和我一起看第 42 章第 28 节。这节经文的第二部分是，当他们发现背包里的银子时，我们会解释这是怎么回事，但这给人的印象是他们偷了银子。

他们感到羞愧的就是这些，他们将被指控窥探土地，他们将被指控偷窃。所以，这节经文的后半部分说，他们的心沉了下去，他们颤抖着互相面对。他们感到羞愧。

在他们看来，他们已经死了。他们被夹在埃及和迦南之间，夹在尚未显露身份的约瑟和他们的父亲雅各之间。他们说，上帝对我们做了什么？所以，当我们阅读这些章节时，我们越来越感觉到上帝又在工作了。

正如我们过去在亚伯拉罕、以撒和雅各身上看到的，他所做的就是发生转变。约瑟也会如此。这种转变始于忏悔。

首先，他们认识到自己完全依赖上帝的恩典和怜悯。虽然这种语言本身并没有使用，但这里的想法是，他们有罪，他们的罪行理应得到对他们的审判和惩罚的正确解释。现在，让我们看看第 42 章和第 43 章的相似之处。

这两者是相辅相成的。首先，我们心中有两次旅程。因此，兄弟俩在第 42 章和第 43 章中两次前往埃及。

据说，第一次旅行在第 42 章中没有本杰明。第二次旅行在第 43 章中与本杰明一起。这对于约瑟欺骗他们以发现他兄弟的情况是否有任何变化时发生的事情至关重要。

他把注意力集中在约瑟最珍贵的东西上，那就是他的兄弟便雅悯。约瑟和便雅悯是同一个母亲拉结所生。他们的关系是最亲密的。

而且，你知道，约瑟深受父亲的宠爱，他的哥哥们无法忍受这一点。他们无法容忍。他们用尽一切办法摆脱这个对手。

这也可能是发生在小本杰明身上的事情吗？毫无疑问，本杰明对他们的父亲约瑟来说非常珍贵。本杰明怎么了？他们已经摆脱了约瑟珍贵的弟弟本杰明吗？所有这些问题都需要回答。所以，他，也就是约瑟，决定在透露自己的身份之前先了解这一点。

那么，让我们看看第一次旅程，第 1 至 5 节中，十个兄弟正在前往埃及。因此，我们必须认识到，当雅各派他们执行这项任务时，他说，去埃及，我听说那里有粮食，在第 2 节中，这样我们就可以生存，不至于死。所以，这是生死攸关的问题。

他们处境危急。他们真的别无选择。而这将成为兄弟俩想要带走本杰明的重要原因。

你知道，起初他们没有带本杰明。他们的父亲不让他们这么做。他们认为他没有必要。

嗯，你也知道雅各一直对他的儿子们心存疑虑，不知道约瑟后来怎么样了。他不打算让他们生下便雅悯。便雅悯是雅各家的最后一个孩子，也是他最爱的拉结所生的最后一个孩子，拉结在生下便雅悯时死了。

所以，如果你和我一起看第 5 章，你就会发现这实际上是真实发生的。他们确实因为去了埃及而活了下来。所以，在第 5 章中，当约瑟的启示被启示给他的兄弟时，我们发现，他向他的兄弟们说，那就是约瑟。

不要苦恼。他在第 5 节中说，不要再生自己的气了。我们必须把这件事抛在脑后，因为上帝派我先来是为了拯救生命。

然后在第 7 节中再次提到，神差我在你们以先来，为要给你们存留余种在地上，又要大施拯救，保全你们的生命。正如我上次评论的那样，这是一场救赎，它扩展到所有族群，扩展到所有前往埃及收集维持生命所需食物的国家，以度过这场大饥荒。这场饥荒显然是史无前例的。

所以，提到的 10 个兄弟应该是一群充满仇恨、尖酸刻薄的兄弟。当然，第 11 个兄弟是约瑟，第 12 个兄弟是本杰明。所以，在去埃及时，我们在第 5 节中得知饥荒，饥荒也发生在迦南地。

所以，我们将看到饥荒的逆转，然后是丰盛、饥荒、丰盛、饥荒、丰盛。雅各一家将经历道德饥荒，但随后情况将得到逆转，我们将看到他们精神上的活力、精神上的复兴，对他们的身份和使命的重新认识。现在，当我们来到第 6 节，一直到第 28 节，我们看到了约瑟接待兄弟们的叙述。

当然，他们不认识他。他的穿着、说话、行为举止都带着埃及名流的皇室风采。所以，第 6 节告诉我们，当约瑟的兄弟们到达时，他们脸伏于地向他下拜。

现在，你不会忽视这一点的重要性，对吧？第 37 章中，约瑟做了一个梦，梦中预示着这种鞠躬行为，当时捆包向他的捆鞠躬，星星、太阳和月亮也向他鞠躬。现在，这确实正在实现。作者希望我们向他们展示，上帝赐予的梦想正在实现，这是上帝在他们中间工作的结果。

因此，他们在第 7 节中宣称，他们来自迦南地。第 8 节很重要。约瑟认出了他的兄弟，但他们却不认得他。因此，正如我们将看到的，这里起作用的是，这种欺骗是经过设计的，目的是进行测试。

现在，为了完成这个测试，他指控他们是间谍。他在第 14 节中说，于是他审问了他们。他得知有一个最小的儿子被留下了。

所以，看看他们是否真的像他们声称的那样，是诚实的人，他们只是像其他人一样去买粮食，而不是间谍。他设置了这次测试，以便迫使他们把最小的弟弟便雅悯带回埃及。第 14 节，第三天，约瑟对他们说，你们这样做就可以活下去，因为我是一个道德的人，我是一个诚实的人，因为我敬畏上帝。

因此，如果你注意到第 19 节，他妥协了：如果你们是诚实人，就让你们其中一个兄弟留在监狱里，其余的人都回家去，把你们最小的弟弟带回来交给我，这将证明你们说的是真的。然后我们之前在第 21 节读到，他们说，现在我们肯定在上帝的审判之下。争吵仍在继续，鲁本声称，如果你只做我说的，那么这种事就不会发生在我们身上。

第 24 节：约瑟转身离开他们，哭了，他疯了。他疯了，他知道他在这么做，但他觉得有必要考验他，但他知道他在折磨他们，他在折磨他们。所以，西缅是被留在监狱里的人。

约瑟在第 25 节下令，他们要把每个人的银子放回自己的袋子里，并把食物交给他们。现在，他们被欺骗了，以为他们会把钱交给约瑟，然后拿回食物，再回去。但是，你看，通过偷偷地把银子放回去，这会让间谍、小偷的指控变得可信。

所以，他让他们面对这场巨大的恐怖。这不是一个失望。请注意，正如我们之前所说，在第 28 节的最后一部分，他们心都沉了下来，他们互相转过身来，颤抖着。

上帝对我们做了什么？他们回到雅各那里，解释发生了什么。这是第 29 至 34 节中向雅各报告的。他们详细描述了当时发生在他们身上的很多事情。

第 33 节说，“那人，或者更确切地说是约瑟，他是这地的主人，对我们说，然后他们报告他如何要求他们带回最小的弟弟。然后，你看，他把西缅扣为人质。然后我会释放西缅，因为我会发现你们是诚实的人。”

然后他在第 34 节中说，你们可以继续与我们做生意。当你们需要食物和生活用品时，你们可以进入我们的土地，我们会为你们提供这些。因此，雅各在听到这个报告后对他们说，在第 36 节中，你们夺走了我的孩子。

约瑟不在了。西缅也不在了。现在你想带走本杰明？一切都对我不利。

现在，我们来看看流便方面的变化。第 37 节，流便对他父亲说，他是长子。你会记得他与雅各的妻子或女仆之一辟拉有过乱伦关系。

他对父亲说：“你可以杀了我的两个儿子。”现在，这是出于绝望。在那个文化中，对一个人来说，没有什么比生下孩子来延续他的姓氏、继承权和遗产更珍贵的了。

当然，这对于我们的文化来说也是如此。也就是说，我们不敢考虑处死自己的孩子，也不敢这样做。如果我不把他带回给你，你可以把我的两个儿子都处死。

把他托付给我，我必带他回来。雅各却说：“我的儿子不愿和你们一起下去，因为他的哥哥死了。”

他是唯一一个还活着的人。如果他在旅途中遭遇不幸，你们就会把我的白发带入阴间，也就是死亡之地。翻译过来就是悲伤的坟墓。

换句话说，雅各说，如果因为你们的欺骗、嫉妒或埃及这个人的任何其他原因，我失去了本杰明，我就会死。你们会夺走我的性命。那么，这就引出了第二次旅程，这次是与本杰明一起。

这是怎么发生的？我上次说过，雅各和约瑟被赋予了重要地位，犹大也一样。他在第 43 章中被赋予了重要地位。因此，在开篇几节中，雅各将教导他的儿子们。

现在，饥荒仍在那片土地上肆虐，当然，他们要用掉第一次旅行时带的粮食。所以，当他们吃完从埃及带回来的所有粮食后，他们的父亲对他们说，回去再给我们买点粮食吧。但犹大答应了，对他说，那人警告我们，除非本杰明和我们一起去，否则我们不能回去。

如果你派我们的兄弟和我们一起去，我们就会下去为你买食物。但我们没有必要下去。我们所有人都会受到惩罚，要么坐牢，要么死，都由这位埃及霸主来决定。

所以，以色列问道，现在请注意这里的名字从雅各变成了以色列。你为什么要告诉我你还有一个兄弟，从而给我带来麻烦？当谈到对示剑人进行的残酷报复时，他也是这样说西缅和利未的。第 34 章为我们回顾了这一点，这两个兄弟，然后我认为，他们得到了其他兄弟的帮助。

他们用割礼来削弱示剑人，因为示剑王子（他们也被称为希未人）绑架、骚扰并伤害了他们的妹妹底拿。他们还谋杀了他。你还记得雅各说，看看你给我带来的麻烦，因为现在我将被拒绝。

现在，我将遭受任何敌意和报复。他说，我将在邻居的鼻孔里留下臭味。所以这种想法就是，无论我走到哪里，我的儿子们都会给我带来巨大的痛苦。

嗯，你还记得雅各在他父亲以撒家里做过的事。那家人遭受了巨大的悲痛。所以，我们在雅各的生活中又回到了原点，他的儿子们也在考验他的灵魂。第 8 节犹大对他父亲以色列说，你打发童子跟我去，我们就立刻去，这样我们和你，并我们的子孙都可以存活，不至于死。

我亲自保证他的安全。你可以让我亲自对他负责。所以这是他为本杰明所作的保证。

你看到流便和犹大之间的动向了吗？他提出要把两个儿子给你，然后是犹大。他承担个人责任。如果我不把他带回来，我将终身在你面前承担责任。第 10 节事实上，如果我们没有拖延，我们本来可以去，而且已经回来两次了。

好吧，现在雅各愿意承认这样做是必要的。于是，他送他们上路。他还送了当地最好的产品作为礼物。

他在第 11 节中说道。然后，他还派他的小弟弟，也就是他最小的儿子便雅悯与他们一同前往。现在，他在第 13 节中说道，带着你的弟弟，立刻回到我全能的神那里去。

我该如何做？这是祷告。雅各在晚年成为了一个祷告的人。当他回去见以扫时，他说也许上帝会在以扫面前怜悯你，这样他就会允许你的另一个兄弟和本杰明和你一起回来。

至于我，如果我失去亲人，那我就失去亲人了。如果我要失去我的家人，那一切都在上帝的手中。我必须把你们所有人托付给上帝的承诺，我的家人，你们的未来。

我把这事托付给全能的上帝 El Shaddai。事情就是这样发生的。他们拿回了这片土地上最好的产品。

他们拿走了双倍的银子。因此，雅各明智地明白，要证明兄弟们没有偷窃和窥探，最好的办法就是用礼物征服约瑟。过去，这种方法对雅各来说曾非常有效。

你还记得雅各的财富，他的羊群，他的仆人拿出来送给以扫，作为与以扫和解的一种方式。以扫对此印象深刻，很高兴他们能和解。我认为这是雅各悔改和谦卑的标志。

雅各知道他抢劫了他的兄弟以扫。他虐待了他。所以，这又是一种至少能赢得约瑟的管家和雅各的倾听的方式。

所以，这就是发生的事情，第 17 节为您叙述了这些。那个人按照约瑟的吩咐去做，也就是管家，为这些人准备了一顿饭。这顿饭再次是一种测试手段。

我们将在本章的剩余部分看到这种情况的发展，因为他在那里提出了这一点，最好从第 23 节开始阅读，这样我们才能清楚了解。当然，这些人正在提出他们的诉求。他们说，我们带回了双倍的银子。

然后，在第 23 节，管家说，没关系。不要害怕。现在，这里有一些见解。

你们的神，就是你们父亲的神，赐给你们财宝在你们的袋子里。你们的银子我收下了。然后他把西缅带了出来。

所以，事情对兄弟俩来说看起来非常乐观。看起来计划会成功。现在，当约瑟到达时，他看到了礼物，他们再次鞠躬。

你记得，这与约瑟的梦是一致的。这是他们在第一个案例中所做的。

现在，这是第二个案例。他问他他们怎么样了，然后他说，你告诉我的那位年迈的父亲怎么样了？他还活着吗？他们说，是的，我们的父亲还活着，而且很好。他们鞠躬致敬。然后他看到了他的兄弟本杰明，他亲生母亲的儿子。

他说，这是你最小的弟弟吗？他说，上帝保佑你，我的孩子。这是一种祝福。他赶紧走了出去。

他很感动。这说明他们的兄弟已经改变了。他们没有利用本杰明。

然后他回来了。现在，这是第 32 节及其后要强调的重点。他们单独服侍约瑟。

想象一下。他们正在这所房子里吃饭。他们远远地招待约瑟，与兄弟们分开，埃及人也单独与约瑟一起吃饭，因为埃及人不能与希伯来人一起吃饭。

因为埃及人厌恶这种事。这些人按照年龄的顺序坐在他面前。从长子到幼子。

他们惊讶地互相看着。现在，当他们分得一份时，便雅悯的份比他们多五倍。他们和约瑟一起吃喝玩乐，却不知道那是约瑟。

现在，这对我们来说很重要。有两件事。第一，埃及文化鄙视牧羊人。

因此，他们不会和牧羊人一起吃饭。他们以拥有更高文化、更高学识而出名。这就是为什么在饮食方面存在这种隔离。

埃及人在一个地方，希伯来人在另一个地方。这很重要，因为法老最终会给雅各家族一块土地，一块非常繁荣的土地，叫做歌珊。这将在本书后面讲述。

但从大局来看，重要的是他们将被与埃及民众隔离。现在，你会记得，在犹大兄弟开始融入迦南人的文化之前。一个主要的例子就是犹大娶了迦南女人。

现在，道德的衰落是兄弟俩忘记了他们祖先的伟大传统的结果。上帝对亚伯拉罕、以撒和雅各的承诺。但由于与埃及人隔离，他们将有机会重新发现自己独特的身份，重新认识上帝赋予他们的东西，重新审视上帝赋予他们的使命，为全世界、所有国家带来上帝的祝福。

这是我们要记住的第一件事。第二件事是，给了便雅悯五倍的财富，兄弟们会有什么反应？会争吵吗？会心怀怨恨吗？会憎恨吗？所以这是约瑟学习的另一种方式。现在，在第 44 章中，我们会发现这是对兄弟们的考验。

它位于最显眼的位置。因此，管家被告知，我要你拿我的银杯，第 2 节，我要你把它放在最小的儿子便雅悯的袋子口里，连同他买粮食的银子一起。换句话说，就是用来买粮食的银子。

他按照约瑟说的做了。现在，这个杯子是一个占卜者的杯子，是发现众神的旨意和未来的一种手段。现在，这只是一件工艺品吗？这只是约瑟生活中的装饰品吗？或者这是他一生中真正使用过的东西，他相信它，这当然表明约瑟越来越融入埃及文化。

所以，这确实让我想起了拉结离开拉班家时偷走的神像。早上，男人们只是坐着做着自己的事就离开了。然后管家追上他们，指责他们邪恶，偷了主人的占卜杯。

兄弟俩非常生气，因为这个杯子，主人的私人物品，被发现在便雅悯的袋子里。让我们从第 11 节继续讲这个故事。他们每个人都迅速将袋子放到地上，然后打开。

然后管家开始搜查，从最年长的人开始，到最年幼的人结束。你能想象每个人的袋子被发现时的情景吗？杯子是在便雅悯的袋子里找到的。听到这话，他们撕破了衣服。

又是那个服装主题。你看，这是对灾难最痛苦的情绪反应。这是灾难性的。

情况会有什么不同吗？如果这意味着失去自己的儿子，鲁本会更高兴。犹大宁愿放弃自己的生命。本杰明。

亲爱的本杰明，我们的父亲。所以，我们想继续第 16 节。以下是犹大在领导这个团体时所说的话。

我们还能说什么呢？我们能说什么呢？我们怎样才能证明我们的清白？第 16 节。上帝揭露了你仆人的罪孽。我的主，我们现在是奴隶。

我们自己和被发现拿着杯子的人。一切都完了。然后，在第 18 节，犹大走到他面前说：“我主啊，请让你的仆人向我主说一句话。”

他承认了自己的罪孽。他承认了兄弟的罪孽。他讲述了所发生的事情。

他在第 30 节中说道，“所以，如果我回到你仆人我父亲那里的时候，童子没有和我们在一起，我父亲的生命与他童子的命息息相关，他见没有童子，就必死无疑。你的仆人们会让我们的父亲白发苍苍，悲痛地下到坟墓里去。”你的仆人用自己的话向我父亲保证童子的安全。

我说，如果我不把他带回给你，我父亲，我一辈子都会在你面前承担责任。约瑟发现，兄弟们对他们卖掉约瑟对父亲所做的事感到真正的悔恨。他们不会再因为失去本杰明而重蹈覆辙。

因此，有人恳求释放本杰明，让他回到他们的父亲身边。现在，到了第 45 章，约瑟在第 1-38 节中透露了自己的身份。因此，在前 15 节中，他将表明自己的身份。

约瑟再也无法控制自己，在所有随从面前。他大喊，让厅堂清净！他哭得如此大声，埃及人听到了，法老的家人也听到了。约瑟对他的兄弟们说，在第 3 节，这是何等的宣告，兄弟们当时是多么恐惧。

我是约瑟。然后他表达了对父亲的爱和热情。我的父亲还活着吗？但他的兄弟们无法回答，因为他们害怕他的存在。

约瑟又对哥哥们说：“到我这里来。”我记得以扫跑到雅各面前时，他们拥抱亲吻。他们拥抱亲吻后，他说：“我是你们的兄弟约瑟，就是你们卖到埃及的那个人。”

现在，他必须说服他们。现在，不要因为把我卖到这里而苦恼或生自己的气，因为上帝派我先来是为了拯救生命。两年来，这片土地上一直发生饥荒，接下来的五年，他们不会耕种和收割。

但第 7 节说，神差我在你们以先来，为要给你们存留余种在世上，又要大施拯救，保全你们的生命。因此，我们有两种方法可以辨别这一点。第一种方法是你们可能已经忘记的方法。

你可能忘记了第 37 章中的内容，当约瑟被他的父亲雅各派往示剑探望他的兄弟并带回报告时，他到达了示剑地区。他的兄弟不见了，他正在寻找一个失踪的人。我们只是被告知有这个人。

他的身份不明。当时，我们讨论了这种可能性：这个人其实是上帝的天使，以人的身份显现，或者上帝自己以人的身份显现。但这里是上帝的隐秘，是上帝在工作，他说，你的兄弟们已经下到多坍了，你会在那里找到他们。

上帝利用这个人作为手段，使约瑟和他的兄弟们在那天聚集在多坍。上帝以最不寻常的方式再次行动，以便兄弟们能够团结一致、团结一致。第二个是上帝利用梦的方式。

第 37 章中的梦表明，在麦捆和星星的例子中，主人和兄弟之间有一种统一，一种重新统一。因此，考虑到这一点，我们来看第 50 章。这对我们也很重要，因为在雅各去世和埋葬之后，儿子们的恐惧又重新燃起。

我认为他们推断，只要雅各还活着，约瑟就不会对他们做任何事。因此，他们在第 18 节中承认，他的兄弟们来到约瑟面前说：“我们是你的奴隶。”但约瑟对他们说：“不要害怕。”

我能代替上帝吗？你们本想伤害我。但上帝本意是好的，以完成现在正在做的事情：拯救许多人的生命。所以，这就是约瑟采取的态度。

他也经历了改变。他不想再忘记。你记得他的孩子名叫玛拿西。

他全家都悲伤。相反，他想继承父亲雅各的遗产，并承认上帝更大的计划。这对我们从约瑟的故事中学到很重要。

约瑟经历的悲伤、雅各经历的考验，以及兄弟俩自己年复一年承受的罪恶感和耻辱感，所有这些悲伤都是有意义的。这不是任意的。这不是反复无常的。

这并非偶然。这是上帝的安排。当我们把我们的损失、我们的悲伤、我们的挣扎、我们作为罪人的失败、我们的不道德行为和我们对他人的冒犯放在上帝制定的人类责任、人类义务和人类行为的更大框架中时，他仍然在把这些生命的线索编织成一件美丽的计划，通过这个计划，他可以实现那些对所有因我们祖先的罪而受到伊甸园威胁的人们的祝福承诺。

然后，当我们回顾《创世记》时，我们一次又一次地看到威胁的出现，但这些威胁并不比上帝的恩典和他克服的威胁更大，无论这些威胁是什么。现在他说，回去吧，把雅各带回来，把家人带回来，把他们带到这里。我们会为你提供保障。

第 14 节。然后他抱住他的兄弟便雅悯哭了，便雅悯也抱着他哭了。他又与众兄弟亲嘴，为他们哭了。

之后，他的兄弟们和他谈话。现在这似乎有点题外话，不是吗？之后，他的兄弟们和他谈话。我想知道他们谈了什么。

但你可以看到他们与兄弟约瑟相处得很好。现在，这有什么重要的呢？这句话向我们展示了约瑟内心的变化，尤其是这些兄弟内心的变化。原因如下。

在第 37 章第 4 节中，我们得知，她们因为约瑟对她们的哥哥施恩而非常憎恨，甚至不愿与他说话。现在经过这么多年，经过这么多考验，这表明这个家庭发生了巨大的变化。现在，在法老的同意下，我们发现法老将为他们回来时留出一个住处。

所以法老让约瑟富裕起来。他想让约瑟带上他的家人、他的父亲和家人。然后他像法老在第 17 节中说的那样说，我会把埃及最好的土地赐给你，你可以享受这片土地的肥美。

然后在第 20 节，埃及最好的东西。然后，在第 23 节，埃及最好的东西。然后，约瑟派他的兄弟们去，第 24 节，并说，路上不要争吵。

我想他知道他兄弟们的本性，不是吗？但不要迟疑。你要和我父亲一起去，一起回来。于是，他们离开了埃及，亚伯拉罕在他们前面，来到迦南地，到了他们的父亲雅各那里。

他们告诉他约瑟还活着。这听起来像是复活。在雅各布的心里，约瑟还活着。

事实上，他是整个埃及的统治者。雅各惊呆了。我不怪他。

他不相信他们。当他们告诉他约瑟对他们说的一切时。当他看到马车时，约瑟派人把他带回去。

他们的父亲雅各的灵魂复活了。雅各也复活了。以色列说：“我相信我的儿子约瑟还活着。”

在我死前我会去看他。接下来的课程将介绍全家在埃及团聚的伟大场面，从第 46 章开始。

这是肯尼斯·马修斯博士和他对《创世纪》的讲解。这是第 23 节，约瑟与他的兄弟们团聚，创世纪 42-45。

