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Este es el Dr. Kenneth Mathews y su enseñanza sobre el libro de Génesis. Esta es la sesión 14, Sodoma y Gomorra, Génesis 18-19. 

La lección 14 se refiere especialmente a Sodoma y Gomorra, y creo que hay tres elementos en los que nos centraremos en términos de la forma en que podemos aprender de esto.

La primera es la relación cercana que se está desarrollando entre Dios y Abraham, una relación más cercana, una relación más profunda. Lo segundo que creo que aprendemos de esto es que Abraham seguirá indicando su papel de intercesión, de intercesión en favor de los demás, y que muestra su cuidado e interés por los demás. Esto nos recordará la promesa del capítulo 12, versículo 3, donde habla de Abraham como vehículo de bendición para todos los pueblos y cómo tiene un papel intercesor muy importante.

Lo tercero de lo que queremos hablar hoy es de la justicia y la misericordia de Dios. Antes de hablar de Sodoma y Gomorra, comencemos con el capítulo 18, versículos 1 al 15, referente a la hospitalidad que Abraham brinda a tres visitantes. En la antigüedad, cuando se trataba de tradición, se valoraba mucho la hospitalidad.

Es decir, la bienvenida y la recepción de los caminantes de los viajeros, y se esperaba mucho que cuando los viajeros se cruzaran en tu camino, tú los atendieras. Teniendo en cuenta que, por supuesto, no existía el tipo de sistema hotelero que tienen los viajeros hoy en día. Ahora, cuando llegamos a los tres visitantes, esto es muy importante para los intérpretes, tanto en los tiempos antiguos como en la iglesia primitiva, al luchar con la identidad de los tres visitantes.

Y el propio pasaje utiliza varios términos para explicar la identidad de los tres visitantes. En primer lugar, observe que están identificados como hombres, y verá esto en el versículo 2. En el versículo 2, Abraham miró hacia arriba y vio a tres hombres parados cerca. Y luego, por ejemplo, en el versículo 16, cuando los hombres se levantaron para irse.

Entonces, los hombres son indicativos de una manifestación del Señor y también los ángeles que lo acompañan. Uno de los tres es identificado como el Señor. Por ejemplo, el versículo 10 dice: Observe que Señor está en minúsculas, lo que significa que la palabra hebrea aquí es el nombre personal del pacto de Dios, Yahweh.

Entonces el Señor dijo. Y luego nuevamente, versículo 13, observen: Entonces el Señor dijo. Además, en 14, entre estos tres, encontraremos que uno de los que habla se identifica como Yahvé.

Y luego, cuando profundicemos en el capítulo 18, descubriremos que hay ángeles. Bueno, en particular, el ejemplo es el capítulo 19, versículo 1, donde dice que los dos ángeles llegaron a Sodoma por la tarde. Entonces, el Señor se queda con Abraham, y tienen una discusión que comienza en el versículo 16 hasta el final del capítulo 18.

Dos de los tres hombres son, en realidad, ángeles que van a Sodoma y Gomorra con el propósito de rescatar a Lot. Entonces, cuando se trata de estas tres figuras, Abraham las acoge muy bien. Si se fijan, dice en el versículo 2 del capítulo 18, Y este es un acto de bienvenida y humildad de parte de Abraham.

La descripción aquí elogia a Abraham porque dice que se apresuró y les dio la bienvenida. Luego describe lo que sigue en el versículo 3. En el versículo 6, se lee: Entonces, este tipo de descripción, nuevamente en el 7, Él proporciona agua a los hombres, además de brindarles consuelo y comida. Y todo esto es importante porque veremos un contraste con Lot.

Porque note en 19, versículo 1, Los dos ángeles llegaron a Sodoma por la tarde y Lot estaba sentado a la entrada de la ciudad. Cuando los vio, se levantó para recibirlos y se postró rostro en tierra. Bueno, no queremos sobreinterpretar el pasaje, pero creo que ha habido en el tenor general del relato del Génesis este contraste entre Abraham y Lot.

Y creo que es posible que tengamos otro. Eso si bien Lot muestra hospitalidad a los dos ángeles, y, por supuesto, no entiende que inmediatamente sean dos ángeles. Es importante que reconozcamos que Abraham fue un hombre de gran justicia y bondad.

Y cuando se trata de Lot, lamentablemente, dice que está sentado a la entrada de la ciudad. Donde en la puerta, allí tendrías todo tipo de actividad comunitaria, especialmente actividad comercial en la puerta así como judicial. Entonces, la impresión que tienes del capítulo 19 es que Lot se ha convertido, hasta este punto, en una parte tan integrada de la ciudad de Sodoma que se le puede encontrar en la entrada de la ciudad.

Mientras que Abraham habita fuera de la ciudad de Hebrón. Ahora bien, cuando se trata de estos visitantes, a veces puede resultar confuso. ¿En qué sentido estaban estos hombres? ¿En qué sentido se mostraron hombres? Pero en realidad es el Señor y sus dos ángeles que lo acompañan.

Esta es una manifestación, una apariencia, lo que tenemos con el Señor como hombre. No una encarnación. Él no ha asumido la naturaleza de humanidad tal como la encontramos en nuestro Señor Jesucristo.

Entonces, tendremos a lo largo de las Escrituras manifestaciones de la presencia de Dios como ser humano. Cuando se trata de la interacción tan importante entre el Señor y Abraham, el primer diálogo se refiere a Sara. Y la risa de Sara en los versículos 12 y 13.

Entonces el Señor ha dicho que ella va a tener un hijo. Eso está en el versículo 10. Entonces Sara, versículo 12, se rió para sí misma.

Ella dice en el versículo 11 que ya pasó la edad de tener hijos. Probablemente una referencia de que ha experimentado la menopausia. Versículo 12.

Entonces, Sarah se rió para sí misma mientras pensaba. Después de que estoy agotado y mi amo es viejo, bueno, ahora tengo este placer. En otras palabras, este no podría ser el peor momento en su mente.

Es realmente una imposibilidad física para ella tener un hijo. La diferencia es, como dice en el versículo 14: ¿Hay algo demasiado difícil para el Señor? El punto es que esta pregunta retórica dice: No , nada es demasiado difícil para el Señor. Y Sara y Abraham dependen y realmente siempre han dependido del Señor para su descendencia y prosperidad.

Entonces, es el Señor quien hará posible esta imposibilidad. Creo que es un recordatorio, para aquellos como lectores cristianos, de lo que encontramos en Lucas 1, versículo 37, donde leemos que, nuevamente, nada es demasiado imposible para Dios cuando se trata de la Virgen María. Sin embargo, ella concebirá a Jesús por el poder del Espíritu Santo.

Teniendo esto en cuenta, lo recordarás en el capítulo 17, cuando Abraham se entera de que tendrá un hijo que surgirá de su propio cuerpo y del cuerpo de su esposa. Él también se rió por su edad. Y así, en los versículos 17 y 18 del capítulo 17, se rió.

Creo que lo que tenemos en mente aquí, el hecho de que ambos se rieran, nos da la sensación de que Abraham y Sara son coparticipantes. En este incidente también se requiere de ella un sentido de propiedad de su parte, esa fe. Entonces, la promesa es que dentro de un año, Sara dará a luz.

Este tipo de especificidad no se ha dado en capítulos anteriores acerca del hijo prometido. Pero aquí está, dentro de un año. Sara tuvo miedo, versículo 15.

Entonces ella se rió y dijo: Yo no me reí. Y entonces, por supuesto, surgió la pregunta: Creo que te has estado riendo. Ella dice, oh no, no me he reído.

Es interesante, ¿no es así?, que el Señor sepa que sí, aunque en el versículo 12 se dice que Sara se rió para sí misma. Ella se reía para sus adentros. Pero el Señor tuvo la percepción de sus pensamientos, de su actitud.

Y él la corrige, sí, te reíste. Así que creo que lo que queremos ver en este incidente es que la presencia divina en su hogar, dentro del entorno de este tipo de vida, dentro de la tienda y dentro de la relación de Abraham y Sara, mientras él proporciona el agua y ella proporciona la comida, y juntos proveen del pan y del rebaño, esta comida, que tienen una copropiedad y ambos deben caminar en fe para recibir las promesas que Dios va a realizar. Entonces, esto sugiere, ¿no es así?, un paso aún más hacia una relación más estrecha entre Abraham, su familia y la del Señor Dios.

Esto es importante para nosotros porque así hemos entendido el pacto. Es una relación que ha sido posible gracias a Dios, ya que él es quien inició la relación de pacto y preserva y sostiene la relación. Ahora llegamos a la segunda mitad del capítulo 18, versículos 16 al 33.

Aquí la cuestión es la justicia y la misericordia de Dios. Entonces, en el versículo 16, dice: Cuando los hombres se levantaron para irse, miraron hacia Sodoma, y Abraham caminó con ellos para despedirlos. Ahora tenemos que presentar lo que hemos aprendido acerca de Sodoma y Gomorra, las ciudades de la llanura.

Los capítulos que pertenecen a esto son el 13 y el 14. Recuerde que en el capítulo 13, Lot eligió la tierra que era más próspera y hermosa y que serviría a sus rebaños y a sus empresas agrícolas. Dios bendijo a Abraham con una visión de cómo se cuidaría a Abraham.

En ese contexto del capítulo 13, el autor nos dice que Sodoma y Gomorra eran ciudades malvadas. Y luego, en el capítulo 14, se nos cuenta cómo la confederación de naciones orientales luchó contra una confederación de naciones occidentales y que en el oeste, el rey de Sodoma, donde vivía Abraham, fue derrotado, y todas las riquezas y También las familias fueron tomadas como rehenes. Abraham formó su propia confederación y él y sus hombres corrieron hacia el norte para alcanzarlos. Entregaron a Lot y su familia y gran parte de las riquezas que les habían quitado.

Y luego, a su regreso, se encontró con dos reyes, el rey de Jerusalén, Salem, que se llama Melquisedec, y el rey de Sodoma. Y trayendo todo eso a la mente y lo que ocurre en el capítulo 19 en las continuas referencias a Sodoma y Gomorra en los profetas así como en los evangelios, Sodoma y Gomorra se convirtieron en un lema de la maldad, un sinónimo virtualmente de vil maltrato a los inocentes. y todo tipo de deficiencias morales y corrupción. Dónde encontramos a Sodoma y Gomorra y también las otras ciudades de la llanura, no lo sabemos.

Sin embargo, la mayoría de los eruditos entienden que Sodoma y Gomorra y las ciudades de la llanura se encuentran en el extremo sur, bajo las aguas del Mar Muerto. Y tal vez algún día tengamos la tecnología para confirmar que este es el caso. Pero esa debería ser nuestra comprensión práctica de dónde podrían encontrarse Sodoma y Gomorra.

Ahora, cuando se trata de este diálogo entre el Señor y Abraham, queremos reconocer, como lo he dicho en muchas ocasiones, que Abraham está en la escuela del discipulado. Él está aprendiendo durante estos viajes y compromisos con Dios y las diversas circunstancias que experimenta, que está aprendiendo a confiar en el Señor cada vez más. Y aunque todavía tiene sus reveses, en su mayor parte encontramos que está creciendo en su confianza en el Señor.

Entonces, lo que encontramos que es muy importante aquí es cómo el Señor toma a Abraham en su propia confianza, que él es un confidente y que hay una lección que aprender, que no solo muestra esta relación más cercana, sino también para ser Aprendí sobre el carácter de Dios cuando se trata de justicia y misericordia. Entonces, miremos juntos el versículo 17. Entonces el Señor dijo, mira, el Señor va a informar, revelar Su plan a Abraham.

Eso en sí mismo muestra una relación especial cuando Él comparte con Abraham lo que está por suceder. Y luego, en el versículo 18, Abraham seguramente llegará a ser una nación grande y poderosa, y todas las naciones de la tierra serán bendecidas a través de él. Entonces, encontramos que lo que el Señor va a revelar está conectado con el pacto que Dios hizo, que se encuentra por primera vez en el capítulo 12, y que estas promesas divinas que Dios ha iniciado y va a realizar son una base entonces para esta revelación de El plan de Dios.

Un segundo elemento de base está en 19, porque yo lo he elegido. Entonces, la elección amorosa de Abraham y sus descendientes es tal que él le enseñará a Abraham, y a su vez, se supone que Abraham le enseñará al pueblo de sus descendientes. Entonces, seguimos leyendo. Lo he elegido para que enseñe a sus hijos en su casa después de él a guardar el camino del Señor.

Creo que esa expresión, el camino del Señor, es muy importante. Es amplio, pero el punto es que el camino del Señor tiene que ver con la forma en que Dios ejerce su gobierno soberano en las vidas de su pueblo y las naciones prometidas, y la importancia del carácter del Señor. Por eso, una manera de explicar el carácter del Señor es lo que es correcto y justo.

Y entonces, ¿cómo guardan el camino del Señor? Bueno, tienen que aprender el camino del Señor, y luego guardarlo haciendo lo correcto y justo, haciendo y viviendo el carácter del Señor, para que, en la lectura 19, el Señor produzca para Abraham lo que le ha prometido. Por eso es importante que recordemos esta conexión especial que está teniendo lugar entre el Señor y lo que le va a explicar a Abraham. Por lo tanto, es sorprendente que en otros lugares de la Biblia se nos diga que existe un vínculo entre ambos.

En Isaías 41, verso 8, Isaías dice que Abraham, o por medio de Isaías, que Abraham es amigo de Dios. La amistad debe considerarse como una relación cercana y de confianza. En Éxodo 33, versículo 11, se dice que es Moisés quien habló con el Señor como habla un hombre con su amigo.

Y luego recuerden en el capítulo 15 del Evangelio de Juan, versículo 15, Jesús acerca aún más a sus discípulos en su relación de confidentes cuando comienza a explicarles lo que está por suceder, su arresto, su muerte, pero mirando más allá de eso hacia el vida de su resurrección. Y también, lo que ellos mismos, al identificarlos como amigos del Señor, su misión de declarar que el reino de Dios está disponible a través del Señor Jesús resucitado. Entonces Juan 15, 15.

Ahora, cuando llegamos al trato entre Abraham y el Señor como se encuentra en los versículos 20-33, ahí tenemos la revelación de lo que va a ocurrir en el versículo 20. Y el clamor contra Sodoma y Gomorra es tan grande, y su pecado Es tan grave que caeré. Eso me recuerda a la Torre de Babel, recuerdas que Dios bajó para ver qué estaban haciendo los babilonios.

Entonces, dice, bajaré y veré si lo que han hecho es tan malo como el clamor que me ha llegado. Si no, lo sabré. Entonces, cuando se trata de la relación de la ciudad cercana de Hebrón, entonces descenderías y descenderías topográficamente hasta la parte sur de lo que hoy es el Mar Muerto.

Versículo 22, los hombres se dieron la vuelta y se dirigieron hacia Sodoma, pero Abraham permaneció de pie delante del Señor. Entonces, los hombres que en realidad son ángeles son representantes del Señor, dado que el Señor dijo bajaré, pero Él está enviando a los dos ángeles. ¿En qué sentido Él desciende? Bueno, uno puede ver entonces que los ángeles están alineados, y esto puede traducirse como mensajeros, que los ángeles están alineados con el conocimiento y el estatus del Señor, ya sea como mensajeros, ¿o hay algo más en acción aquí? La pluralidad es sugerente y un tanto especulativa, pero solo mencionar que quizás lo que se pueda ganar con esto es que Dios de acuerdo a lo que hemos encontrado en el capítulo 1 del Génesis y el capítulo 3 y el capítulo 11, estas tres ocasiones donde se menciona la pluralidad de Dios donde tienes los pronombres plurales, que aunque hay un Dios, hay una pluralidad dentro de esa unidad.

Entonces, con eso en mente, creo que hay una idea útil aquí de que el Señor no está actuando de manera caprichosa o injusta, sino que lo que hace es indagar. Él investiga. Quiere saber cuál es la naturaleza de este clamor y cuál es su gravedad.

Ahora, Abraham trae aquí una serie de peticiones preguntándole al Señor en su investigación si no es correcto preservar las ciudades porque son justas, y podemos entender esta palabra justo como inocente; hay gente inocente en las ciudades de Sodoma y Gomorra. Entonces, en el versículo 23, Abraham se acercó a él y le dijo: ¿Barrerás al inocente, al justo, con el impío? Ciertamente eso no sería visto como justo por parte de Dios. Ahora, creo que lo que tenemos aquí es cada vez menos movimiento secuencial desde si hay 50 personas hasta las últimas 5 personas numeradas.

Entonces, lo que encontraría es en el versículo 32, 10 personas, no 5, 10 personas. Entonces, secuencialmente, se requieren cada vez menos para que Dios perdone a las ciudades. Ahora, lo que Abraham está pensando es que tiene en mente dos opciones.

Y es decir, o las ciudades serán completamente destruidas y los inocentes serán consumidos con los malvados o las ciudades no serán destruidas a causa de los inocentes que viven allí. Realmente no ve una tercera opción, pero esto es, de hecho, lo que ocurrirá porque algunos miembros de la familia de Lot se salvarán. Entonces, hay una tercera opción: perdonar a los inocentes, Lot, pero juzgar a los malvados.

Entonces, la única manera en que puede aprender acerca de lo que Dios debe hacer y lo que yo subrayaría es que siga hablando con Dios. Eso es muy importante cuando planteamos nuestras preguntas y nuestras dudas. Sigue hablando con Dios.

Se le identifica como el juez de toda la tierra. Y así, como juez de toda la tierra, el papel de Dios que administra la misericordia y la justicia es prerrogativa del Señor. Y Abraham aprenderá a aceptar que Dios puede ver más allá de lo obvio.

Las dos opciones muestran nuestra finitud, la finitud de Abraham. Pero Dios realmente no explica más que la descripción que sigue. Pero de lo contrario no sabríamos que existe una tercera opción para todo lo que implica la decisión que tomó el Señor.

En realidad, la única respuesta para Abraham es simplemente conocer al Señor y Su carácter. Y por eso, por eso puede plantear la pregunta sobre el Señor: ¿Arrasarás al justo con el impío? Es un recordatorio de lo que encontramos con Job. Dios nunca le explicó completamente a Job el trasfondo de su sufrimiento.

Simplemente se reveló a sí mismo, y una vez que Job vio y llegó a comprender mejor cómo Dios no sólo es el juez de toda la tierra en términos del mundo físico y cómo mantiene el mundo físico, sino que también es quien mantiene el equilibrio moral, el mundo moral. Entonces, lejos de ti esta expresión, juez de toda la tierra, que se encuentra en el versículo 19, o mejor dicho 25, ¿no hará bien el juez de toda la tierra ? Y, por supuesto, lo hace y lo hará. Ahora, en el caso del Señor y Abraham, ambos muestran compasión y misericordia.

Y esto es lo que está en juego con Abraham. Reconozco que, por supuesto, tenía una inversión en su sobrino Lot, y sin duda estaba pensando en su sobrino. Pero lo que podemos decir es que Abraham es un hombre compasivo hacia Lot, aunque podría haberse enojado contra Lot y bien podría haberle dicho a Lot, mira, te lo dije, una especie de respuesta.

Pero tiene compasión de Lot y su familia y de todos los inocentes. Entonces, cuando llegamos al siguiente capítulo, el capítulo 19, en realidad tenemos el relato de los ángeles rescatando a Lot en los versículos 1-29. Lamentablemente, después de la destrucción de Sodoma y Gomorra, hay un incidente aquí al final del capítulo 19 sobre Lot y su relación incestuosa con sus dos hijas.

Entonces, nuevamente los hay; queremos tener presente los contrastes entre Lot y Abraham y nada más que dice en el capítulo 18, al principio, era en el calor del día, a la mitad del día, que los tres visitantes vinieron a Abraham. Mientras que en el capítulo 19 dice que los dos ángeles llegaron a Sodoma por la tarde. Entonces, hay un contraste entre el día y la noche, entre correr y sentarse, entre estar fuera de Hebrón, por parte de Abraham, pero estar tan estrechamente integrado y absorbido en la vida de Sodoma por Lot.

Entonces la respuesta de parte de Lot nos muestra nuevamente la importancia de la hospitalidad, que debe brindar protección, y por eso tenemos esto: lo que en nuestra mente es ciertamente extremo, y sin duda también lo fue en la mente de Lot y en aquel cultura, y esa es la ofrenda de las hijas de Lot cuando los hombres de Sodoma vinieron a la casa e insistieron en conocer a los hombres, los ángeles, que por supuesto se están manifestando como hombres, con fines sexuales. El versículo 5 nos dice que los hombres de la ciudad rodearon su casa. Llamaron a Lot: ¿Dónde están los hombres que vinieron a verte esta noche? Sáquenoslos para que los conozcamos, o bien la NVI entiende esto para que podamos tener relaciones sexuales con ellos.

La palabra no es una metáfora de las relaciones sexuales, y el mejor ejemplo de eso es Génesis 4 versículo 1, donde dice que Adán conoció a su esposa Eva, y ella quedó embarazada de Caín. Entonces, lo que tenemos en mente aquí es claramente, creo, que debemos entender que estos hombres de la ciudad quieren tener relaciones sexuales con los hombres como los entendían cuando visitaban a Lot, y debido al gran valor y reputación de un anfitrión. Lot optó por entregar a sus hijas vírgenes a estos hombres para tener las relaciones sexuales que ellos deseaban. Y esto recuerda lo que ocurre en Jueces 19.

En Jueces 19 tenemos un incidente similar, y allí también la palabra no seguramente se refiere claramente a las relaciones sexuales. Entonces, creo que hay bastante ironía en este relato de que es Lot quien cree que está liberando a los ángeles de esta violación cuando en realidad lo que resultará es que los ángeles rescatarán a Lot de la catástrofe que va a sobrevenir. las ciudades. Inicialmente tuvo que ver con los hombres que intentaban derribar la puerta y llevarse a los visitantes para sus placeres sexuales.

Pero los ángeles intervienen y hirieron a los hombres que estaban a la puerta de la casa, se les dijo, versículo 11, con ceguera a jóvenes y a viejos, para que no pudieran encontrar la puerta. Ahora, dado que su casa incluía a sus yernos y luego a sus dos hijas, así como a su esposa, los ángeles misericordiosamente deciden brindarles protección y escapar también, y los yernos, podemos suponer, eran miembros. de la población cananea; tal vez eran miembros de la ciudad de Sodoma. Rechazaron esta idea y pensaron que estaba bromeando, nos dijeron.

No lo tomaron en serio. Y luego veremos que la propia esposa de Lot lucha por salir de Sodoma, por todo lo que había conocido y lo que allí era atractivo. Entonces, los ángeles en el versículo 15 dicen, date prisa, toma a tu esposa y a tus dos hijas que están aquí o serás barrido cuando la ciudad sea castigada.

Y se nos dice, cuando dudó, que Lot estaba tan interesado en Sodoma que dudó. Le preocupaba si los hombres estaban diciendo la verdad o no. Y los hombres tomaron su mano, acto de misericordia tan extraordinario por parte de los ángeles, en manos de su esposa y de sus dos hijas, y las sacaron sanas y salvas de la ciudad.

Porque el Señor fue misericordioso con ellos. Y por eso tenemos la exhortación de los ángeles, no miréis atrás y no os detengáis en ningún lugar del llano. Huye a las montañas o serás arrastrado.

Y creo que aquí hay una implicación además de una idea explícita. Lo explícito, por supuesto, es que en realidad se les ordenó, exhortó y aconsejó que no miraran atrás físicamente. Pero creo también que lo que se pide es que Lot y su familia rechacen la vida que habían llevado en Sodoma, que rechacen lo que estaba sucediendo en Sodoma.

Bueno, encontramos que Lot era un hombre justo. No estaba totalmente vendido a la vileza, pero había llegado a un acuerdo. Por ejemplo, en 2 Pedro 2, versículos 7 y 8, se describe a Lot como un hombre justo pero que fue atormentado por la vil maldad de Sodoma.

Entonces, creo que esta es una lección que debemos aprender sobre la condición humana y que el compromiso puede llevar incluso a la catástrofe cuando se trata de comprometerse con la maldad. Entonces, lo que queremos tener en cuenta aquí es cómo escapan. Desafortunadamente, la esposa no puede alejarse de Sodoma.

Y así, ella se convierte en una estatua de sal. Se nos dice esto en el versículo 26. Pero la esposa de Lot miró hacia atrás y se convirtió en una estatua de sal, lo cual se convirtió en proverbio en generaciones posteriores.

Lucas 17, versículo 32. Llama la atención que aún hoy se encuentren columnas de sal en el extremo sur del Mar Muerto. Bueno, el versículo 23 dice: Cuando Lot llegó a Zoar, que está aún más al sur en el desierto, el sol ya había salido sobre la tierra, así que esta es la mañana, y el Señor hizo llover azufre, azufre ardiente, Sodoma y Gomorra, desde el Señor desde los cielos.

Esto te recuerda la narrativa del diluvio, en la que Dios hizo llover lluvia que produjo el diluvio que consumió a toda la humanidad malvada. El versículo 29 nos dice que cuando Dios destruyó las ciudades de la llanura, se acordó de Abraham. Lo importante de eso es que no dice que se acordó de Lot.

Volvamos a la cuenta de la inundación. Recuerde en el capítulo 8, versículo 1, dice que Dios se acordó de Noé. En otras palabras, su compromiso con Noé.

Luego, desde el capítulo 8, y lo que sigue en ese capítulo, hay un descenso gradual, un descenso de las aguas de la inundación. Y entonces, en el capítulo 8, versículo 1, dice que Dios envió una Ruaj. Esa es la palabra para viento, pero también el Santo, o mejor dicho, el Espíritu de Dios, que se describe ya en el capítulo 1, versículo 2, donde dice que el Espíritu de Dios, que tomo como el Santo Espíritu, está sobrevolando, protegiendo.

Y así, Dios está usando el viento para disipar las aguas y, por tanto, disponer el desembarco de Noé y su familia. En este caso, Dios recordó Su compromiso con Abraham, por lo que Lot y su familia son los beneficiarios de las promesas de Dios a Abraham debido a la conexión entre Lot como pariente familiar y miembro de la familia, ya que él es el hijo del hermano de Abraham. Y así dice, continuando: Se acordó de Abraham y sacó a Lot de la catástrofe para destruir las ciudades donde Lot había vivido.

Ahora pasemos a los descendientes de Lot. Esta es una de las historias sórdidas que encontrarás en el Génesis, y tiene que ver con la relación incestual provocada por las hijas de Lot. Ahora, lo que Lot había pedido era que se le permitiera ir a Zoar.

Pero note que aunque los ángeles lo acomodaron y le dieron concesiones a Lot, él estaba tan mortificado por lo que ocurrió en Sodoma y Gomorra que se convirtió en un recluso. Note en el versículo 30 que Lot y sus dos hijas dejaron Zoar y se establecieron en las montañas, porque tenía miedo de quedarse en Zoar. Él y sus dos hijas vivían en una cueva.

Y así, las hijas no tuvieron la posibilidad de tener hijos, por lo que deciden emborracharlo con vino y luego tener relaciones sexuales. Y observe en el versículo 32: "...y preservaremos nuestra línea familiar por medio de nuestro padre". Tan importante era esta costumbre, esta tradición, esta forma de vida que las dos hijas tendrían esta relación con su padre. La implicación es que si no hubiera estado borracho y pensando correctamente, ciertamente se habría resistido a esto.

Pero fue engañado. Ahora bien, esto debería recordarnos también lo que ocurrió con Noé. Aquí estaba un hombre piadoso, y luego, hacia el final de su vida, se emborrachó.

Y su embriaguez y desnudez llevaron a la bendición y la maldición que otorgó a sus tres hijos, maldiciendo a Cam y Canaán por ridiculizar su desnudez. Entonces, en el versículo 33, "...aquella noche hicieron que su padre bebiera vino". La hija mayor iba mucho con su padre y al día siguiente, la hija menor hacía lo mismo. Ahora bien, lo importante es que los dos grupos étnicos de Transjordania surgieron de ellos.

Estos dos serán muy importantes en lo que respecta a la vida futura de Israel a lo largo de su historia. Los moabitas y los amonitas eran dos grupos étnicos que tradicionalmente eran enemigos de Israel, hasta el punto de que tendrás algunas de las guerras más crueles que tendrán lugar entre estos dos, los amonitas y los moabitas, contra los futuros israelitas.

Y esto se encontrará en 1 Samuel y los pasajes paralelos en 2 Crónicas donde tendrán lugar estas guerras. Y luego, nuevamente, tenemos un contraste entre los inicios del legado de Israel, la obra de Dios de manera especial, que provocó el nacimiento de Isaac, y su conexión con Abraham. Sin embargo, el legado de Lot terminó de manera despreciable.

Ese es el nacimiento de los moabitas y los amonitas en virtud del incesto. Entonces, ¿qué hemos aprendido mediante esta enseñanza de Abraham? Y tanto más estrecha es la relación entre Dios y Abraham en virtud de la presencia divina en su vida, en su hogar. Es más, podemos decir que se convirtió en un confidente de Dios.

Dios confió en él para saber lo que sucederá. Lo segundo es que aprendimos que Abraham mostró misericordia, bondad y preocupación por los demás como intercesor. Y abogó por el pueblo de Sodoma y Gomorra.

Y lo tercero es que Dios le revela cómo Dios en su carácter ejerció correctamente la justicia y la misericordia, que no fue una cosa o la otra, sino ambas, al preservar a la familia inocente de Lot, aquellos que estaban dispuestos a aceptar la oferta. de escape, y luego el juicio correcto contra los malvados. Nuestra próxima lección, la lección 15, será nuestra última sesión sobre Abraham. Eso tiene en cuenta los capítulos 20 al 25.

Este es el Dr. Kenneth Mathews y su enseñanza sobre el libro de Génesis. Esta es la sesión 14, Sodoma y Gomorra, Génesis 18-19.

