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这是约翰·奥斯瓦尔特博士关于《出埃及记》的讲解。这是第三节，出埃及记 5-6。

让我们从祷告开始。天父，我们因你而欢欣。你是欢乐的源泉。如果没有你，世界上就不会有欢乐。

这简直就是一个弱肉强食的地方，适者生存，机会主宰一切。感谢你，事实并非如此。感谢你是我们的父亲，感谢你关心我们所关心的一切。

我们所关心的一切都是你关心的。感谢主，你如此热爱我们。当我们犯罪、误入歧途时，你的心会碎，但主啊，你不会抛弃我们。

你们一次又一次地联系我们，我们感谢你们。这让我们感到高兴。所以今晚我们感谢你们给了我们这个机会，让我们一起来践行你们的话语。

我们感谢祢让我们在分享、思考和交谈时得到相互的激励，我们祈祷今晚能再次发生这种情况。当我们看这段经文时，主啊，请向我们打开它，不仅仅是为了让我们的思想被新的信息所吸引，而且是为了让你的圣灵能够更深入地进入我们的内心，为了迷失的世界改变我们的生活。奉祢的名祷告，阿门。

好吧，上周快要结束时，我漏掉了一点，那就是法老的心变得刚硬。当我四处旅行时，我经常会有一个问答环节。通常会有两个问题出现。

法老的心变硬，迦南人被屠杀。其他问题都很简单。那么，法老的心变硬又如何解释呢？首先，请记住，法老并不是一个好人。

法老不是一个友善的人，他不会轻易被说服去做正确的事。法老认为自己就是上帝。从他长大到能够理解一切的那一刻起，他就被当作上帝对待。

他的方法就是法律。到目前为止，我们还没有在埃及发现任何法律法规。美索不达米亚有法律法规，其中最著名的就是我们许多人在高中时学过的《汉谟拉比法典》，此外还有四五部美索不达米亚法典。

埃及没有法律法规。人们推测这是因为法老在去埃及时制定了法律。他是上帝，他今天说的话就是法律，他明天说的话也是法律。

所以，这不是一个好人。这是一个军事独裁者，他认为自己是上帝，一心要按照自己的意愿行事。所以，这不是一个好人说，哦，让希伯来人走不是很好，而上帝却说，不！这不是我们要谈论的。

如果你看看那里的参考资料，就会发现实际上有三种不同的说法。首先，有这样的说法，我，即上帝，将使他的心变硬。但在第 8 章第 15 节和第 32 节中，它只是说，法老的心很硬。

这只是一个事实。还有，对不起，我要在这里更改参考文献。这个有四个参考文献。

第七章第 13 和 22 节；第八章第 19 和 9 节；第七章和第 35 节。所以，五次我们只是被告知他的心很硬。

他是个铁石心肠的人。我认为有两处经文非常重要。第 8、15 和 32 节说，法老的心硬了。

所以，我们再说一遍，我们不是说上帝违背了这个人的意愿对他做了什么。为什么他不愿意让这些人离开呢？其实，有两个原因。第一，我们在第 14 章看到，如果你看那边，第 14 章第 5 节，当埃及国王得知人民已经逃走时，法老和他的官员们改变了主意，说，我们做了什么？我们让以色列人走了，失去了他们的服务。

所以，他之所以铁石心肠，一个原因是因为成本太高。但法老之所以铁石心肠，还有一个原因。那就是，没人告诉我该怎么做。

耶和华在某种意义上对摩西说，我命令让这些人离开，这会让他的心变得刚硬。所以，我们看到一个相信自己是上帝的人，一个相信他可以随时随地做任何他想做的事的人。上帝说，这个人会有事发生。

他将会发现自己没有绝对的自由去做任何他想做的事。为什么？因为上帝不允许他这么做？不，不是。因为他一生都下定决心要做他想做的事。

而现在，他已经失去了选择的自由。在座的有些人还太年轻，不知道这一点。而我们中的其他人已经足够大了，知道这一点。

做某件事的时间太长，你就没有自由去做其他事情了。我遇到过一些学生，他们从来没有在课外做过任何额外的事情。他们会说，哦，教授，这节课我要这么做。

我对自己说，祝你好运，亲爱的。他们选择了一条路，他们以为自己有自由，但他们不再有自由。法老的情况也是如此。

上帝创造世界的方式让我们的选择变得固定。我们不再有做其他事情的自由。这个人没有自由慷慨地放人走，即使他想这样做，他也不想这样做。

他不再有自由了。所以，我想说的是，这个过程比上帝使法老的心变硬要复杂得多。法老的心变硬是因为上帝的行为吗？是的。

但是，上帝是否违背法老的意愿让他的心刚硬呢？从来没有。从来没有。法老所做的一切都是他自己选择的，这是他一生所作所为的结果。

好的，在我们结束之前，还有问题或评论吗？法老有多大年纪？好吧，我们不知道法老到底是谁，但据推测他 40 多岁。但我们真的不知道。正如我们上周所说，这些助产士有名字，但法老没有。

还有别的吗？好的，最后一次机会。在第 5 章中，摩西得到了人民的认可，他们非常兴奋，在第 4 章的结尾，上帝听到了我们的呼喊，他们跪拜敬拜。这就是第四章的结尾。

现在，他们去见法老。以色列的上帝耶和华说：让我的人民离开，这样他们就可以在旷野为我举行节日。现在，这是欺骗吗？让我的人民离开，这样他们就可以离开这里，前往应许之地。

现在，我不知道你是否读过前面的内容，但在接下来的五场灾难中，摩西说，每一场灾难，都要让我的人民离开，让他们去旷野敬拜我。所以，我想问，你怎么看？这是欺骗吗？没错。没错。

他们要去敬拜他。这和我们两周前谈论的这本书的目的有关。上帝为什么要把人民带出埃及？这样他们就能知道他是谁，这样他就能回家了。

应许之地是丰盛的。所以，这绝不是欺骗。这正是他们被释放的原因，这样他们就可以进入荒野，敬拜唯一的神。

在那种敬拜中，体验到我们所有人的使命。顺便说一句，他们可以继续前往应许之地。所以，这很有意义。

好的，这就是下周的背景。确实会这样，但没关系。法老知道三天就能让他们越过埃及边境。

如果他们花了三天时间进入荒野敬拜上帝，他们就会离开这里。这就是为什么我们将在下周的研究中看到他试图讨价还价。所以是的，他知道如果他们花了三天时间进入荒野敬拜上帝，他们就不会回来了。

但这很有意思。这并不是因为我的人民值得自由而放他们走。这并不是因为我的人民被压迫太久而放他们走。

让我的人民离开，这样他们就可以去崇拜我了。现在，这有点政治化了。但在美国发生的事情是，我们来崇拜自由，而自由正在扼杀我们。

我们生来就是为了崇拜上帝。上帝憎恨压迫吗？当然。上帝憎恨人类的奴役吗？当然。

但他为我们考虑的不仅仅是从束缚中解脱出来。这是本书中一个非常非常重要的问题：第五章，第二节。

看看这个问题。记住，你必须一直记在心里。每次你看到“主”，它就等于“耶和华”。

法老在说什么？有人读一下吗？第二节。是的。

是的。这里真正的问题是什么？这个耶和华是谁？这个敢把一群长着一头长胡子的闪族人派到这里并告诉我放他们走的人是谁？我不认识任何耶和华。那么，这些灾难的目的是什么？上帝的主权。

告诉法老谁是真正的耶和华。如果把人们从埃及带出来就是全部目的，那么一场大瘟疫就可以了。砰，他们就离开了这里。

问题是，耶和华是谁？这又将再次成为这里的主题。我们将会看到这一点，特别是在下周的学习中。认识耶和华和服从他之间有什么关系？我不认识他，我不会让你离开。

认识耶和华和顺服他之间有什么关系？如果我不顺服他，那意味着什么？我不认识他。我不知道谁是自有永有的，谁是万物的源头。我不知道谁是弹指一挥间就创造了世界。

如果我站起来说“不”，这很明显表明我不知道自己在跟谁说话。然而，然而，我们知道。他允许这样做。

他没有说你只有一次机会，然后就完了。不，不。一次又一次。

耶和华是谁？仁慈、不轻易发怒、充满仁慈。我们读旧约，看到这位神是坏人。但我们忘记了。

在说出了大约 87,000 个发怒的理由后，他还是生气了。好吧。那么，法老对他们请求的诚意有何看法？第四和第五节告诉我们什么？他们真的听到了上帝的声音吗？他说了什么？第四和第五节。

说什么？他们刚刚失业了。他们编造了这些。是的。

根本没有耶和华。你编造了他。我从未听说过他。

所以，如果我从未听说过他，他就不存在。你编造了这一切。这说明世俗人如何理解我们的一些精神问题？他们不认识上帝。

因此，他并不存在。我们是为了个人目的而编造的。这只是一个拐杖。

这太愚蠢了。是的。是的。

所以，如果世俗世界认为我们一点也不真诚，我们也不应该感到惊讶。你不可能真诚。上帝是不存在的。

他们必须对其中之一负责。是的。这是一个非常令人不快的想法。

所以，不是。但是，我认为我们确实需要明白，问题不在于，我们并不真的喜欢你所说的上帝。我们同意他存在，但我们并不完全认同。

不。我不认识任何耶和华。因此，没有耶和华。

我们不要求。这也是事实。这也是事实。

好的。于是，他下达了著名的命令。泥砖在阳光下晒干时必须有某种粘合剂将它们粘在一起。

世界上许多地方都使用贝壳来完成这项任务。埃及通常使用稻草。作为粘合剂将其粘在一起。

他们已经得到了稻草。现在他们不会再得到稻草了。他们得自己去找。

第 15 至 21 节。监督们没有做什么？他们没有向上帝呼求。你会感觉到他们也不认识耶和华。

或者即使他们这样做了，他也不是他们生活中至关重要的一部分。所以他们去找压迫者法老，试图得到解脱。但他们没有得到任何解脱。

他说，没办法。所以，在第 20 节中，当他们离开法老时，他们发现摩西和亚伦正在等着他们。他们说，这就是我在新生活翻译委员会中失去投票权的地方。

我知道我会的，但我还是想把它放到地板上。一个真正的现代版本会说，该死的。这就是他们说的。

你知道，NIV 非常非常好。愿主看着你并审判你。是的。

该死的摩西。他们为什么责怪摩西和亚伦？他们编造了这一切。是的，是的。

我认为你说得完全正确。是的。是的，我认为你说得完全正确。

我认为你说得完全正确。这不是很有趣吗？让我们再往前推一点。摩西和亚伦做了什么让他们陷入困境？他们服从上帝，做了什么？是的。

如果摩西和亚伦能够远离法老，不去激怒他们，那么一切都会变得很好。是的，确实如此。我们宁愿生活在束缚之中，也不愿面对摆脱束缚所带来的挑战。

是的。确实如此。确实如此。

上帝会派几架大型直升机来接我们离开这里。这不会花费我们任何钱，也不会造成任何伤害。这就是救赎布道中经常发生的事情。

现在我是个传教士，我可以说话了。接受耶稣，你就不会再有麻烦了。事实上，你接受耶稣，麻烦才刚刚开始。

当你躺在战壕底部，不给敌人带来任何焦虑时，生活会变得非常轻松。但只要踏上射击台，开始挥舞耶稣旗帜，你猜怎么着？一场火力将瞄准你。在我们的救恩布道中，是的，我们需要告诉人们，接受基督，你的问题和困难就会得到解脱，但解脱可能伴随着越来越多的问题和困难。

这些人还没有做好准备。如果去荒野敬拜上帝意味着要制造更多的砖块，那就算了吧。如果一切都很容易，是的，上帝，你就可以按照你的方式安排我的生活。

但如果这会很困难，如果这会伴随着痛苦，如果这会伴随着挣扎，那就别想着我了。

别把我算在内。我不想去那里。是的，他们不愿意为这里可能涉及的事情承担责任。

所以，你让我们想到法老和他的官员，你把剑放在他们手中来杀我们。那么。摩西如何回应？第 22 节。

你派我来给这些人带来麻烦吗？法老质疑耶和华的身份。摩西质疑什么？他的动机，他的善良。现在。

我在后台发表评论。而且。我已经说过很多次了，如果你坚持听我讲，你就会听到更多。

希伯来语的词汇量非常小，这意味着大多数单词的含义非常多。所以，就有了这个词。Rah，我认为它听起来非常合适。

拉赫。这是粗鲁的喉音。它通常被翻译为邪恶。

这是个很好的翻译。但是。它还有很多其他含义，甚至可以说是麻烦。

我经常跟学生说，最接近的英语单词可能是 bad。希特勒是个坏人。我今天过得很糟糕。

哦，道德败坏的一天，对吧？不，不。只是充满困难的一天。但我认为，这里使用这个词非常有趣。

上帝，你给这些人带来了麻烦。你是好人吗？你真的把我派到这里来了吗？让他们遭受更严重的压迫。你真是个上帝，不是吗？我不知道你是怎么想的，但我经历过。

等一下，上帝。等一下。你真的很好吗？即使你没有造成那种压迫，你也让它发生了。

今天听说了一对牧师夫妇。他们的房子在两个月内第二次被烧毁。现在，我不知道是他们教会的人对他们怀恨在心，还是约翰·卫斯理的父亲对他们怀恨在心。

他们把牧师住宅烧毁了。约翰·卫斯理侥幸逃脱，因为会众已经厌倦了这个牧师。但问题就在这里。

所以，拯救的提议实际上使情况变得更糟。为什么上帝允许这样做？露丝说这是考验。他们还没有足够的绝望。

是的，请看第六章第一节。上帝怎么说？现在你会看到我会做什么。上帝是否有足够的自由在我的生活中带来困难，如果这会使他的恩典更加明显？如果他们只是从那里走出来，我们对耶和华的了解就会比现在少得多。

现在你会看到。上帝有自由将苦难带入我的生活吗？麻烦按顺序进入我的生活。这样他的真实身份才能被世人更清楚地看到。

确实如此，确实如此，确实如此。是的，是的，但经常如此。我人生的目标不是向世人展现基督的全部。

我的生活目标是舒适、轻松和快乐。天哪，我喜欢这种称之为神学的东西。或者，就像别人说的，说出来然后抓住它。

是的，我想要一位能照顾我、满足我的需求、做我想做的事的神，这被称为偶像崇拜。我能真正地相信他的善良吗？让我的生命交到他手中，让他随心所欲地处置我。这样，他才能在这个迷失的世界中被人认识。

这些都是很深奥的问题。好吧，我们继续。第六章，第一至八节。

我们已经讨论过这个问题了，第一个问题。第三节是多年来引起学者们极大兴趣的节选。上帝对摩西说，我是耶和华。

我以全能的神的身份出现在亚伯拉罕、以撒和雅各面前。但我的名字耶和华，我却没有让他们完全了解。但这样做有一个问题。

因为耶和华这个名字在《创世纪》中出现过。出现过不少次。它出现在一些有趣的地方。

对我来说最有趣的一节是《创世纪》第 22 章。请翻到那里。《创世纪》第 22 章。

我要你看看。过了一会儿，什么？第一节。上帝考验亚伯拉罕。

第二节。然后上帝说——第三节。

当他砍了足够的木柴做燔祭时，他就出发去上帝告诉他的地方。一直到第八节。以撒被问到羔羊在哪里。

亚伯拉罕回答说神自己会预备燔祭的羊羔。第九节。当他们到达那个地方时，神告诉了他。

所以，一直都是上帝，上帝，上帝，上帝。现在是第 11 节。但耶和华的天使从天上呼唤他。

第 12 节。现在我知道你敬畏上帝。所以，亚伯拉罕，第 14 节，称那地方为耶和华将要预备。

直到今日，在耶和华的山上必有预备——第 16 节。我指着自己起誓，耶和华说。

这不是很有趣吗？直到献祭的那一刻，都是上帝。现在我认为出埃及记 6-3 有两种可能的解决方案。一种是，不，他们不知道耶和华这个标签。

直到摩西时代。摩西将《创世纪》中流传下来的口头传说，写下来。

摩西说，嘿，这是耶和华在这里的作为。亚伯拉罕没有这样称呼他。亚伯拉罕这样称呼他，在神的山上，一切都会好起来。

但摩西说，啊，这就是我所认识的耶和华。这是一种可能性。事实上，他们还不知道这个标签。

但还有另一种可能性。这与我们之前多次讨论过的内容有关。在旧约中，名字远不止是标签。

名字就是品格、名声。所以，我认为他们可能知道这个标签。但他们不知道他的名字。

他们不知道他是守约的神。从他们应该知道这一点的意义上来说。他们不知道他是支搭帐幕的神。

从他们应该知道的意义上来说，他们并不知道他是造物主。

所以这是另一种可能性。我认为，正如那位男士所说，它给你钱，让你做选择。至于这里发生了什么。

如果我不得不冒这个险，我会站出来，说，是的，我认为他们确实知道这个标签。但我不认为他们像他们应该的那样认识他。我这样做的部分原因是我们将在这里深入讨论的事情。到那时你就会知道了。

你现在还不知道。你还没有经历过。我是谁，我是什么样的人，我会做什么...但你会知道的。

所以，我倾向于那一边。但这是天堂的问题之一。好的。

无论如何，多年来学者们对此一直争论不休。他们争论说有两本不同的书。一本是耶和华之书，另一本是伊罗欣之书。

Elohim 是上帝。在某个时候，有人用剪刀把它们剪开，然后又把它们粘在一起。这个理论在过去 150 年里一直主导着旧约研究。

而且它仍然存在。如果你不相信上帝启发了它，那么很难找到比这个更好的答案。好吧。

第三。根据第六章第一节，上帝将要揭示他的本性和性格吗？是的。上帝的力量。由于我大能的手，他将释放他们。

因为我的大能之手，他将把他们赶出这个国家。在这一切结束之前，你将会发现一些关于“我是”的力量。好吗？在第 2 节和第 3 节中，他们将了解到上帝的哪些性格特征？嗯。

第 3 节说什么？我做了什么？我显现了。你会明白，他是启示的神。他信守诺言。

亚伯拉罕、以撒和雅各布已经去世 300 年了。我向你们的祖先许下诺言。关于土地。关于后代。关于造福世界。你们会看到我信守诺言。

哇。祂在第 4 节和第 5 节中要揭示关于祂自己的什么？祂是守约的神。为什么？经文怎么说？第 5 节。我有什么？听到呻吟声。

是的。他信守契约，因为他关心我们。这不仅仅是一个法律协议。

是的，我向那些人许下承诺，我想我无论如何都要遵守。我不想，但我必须遵守。不。

我向他们的祖先许下诺言。我怎么能袖手旁观，听着他们的哭喊和呻吟，却不做点什么呢？第 7 节呢？他要在那里透露关于他自己的什么？我会做什么？我会把你们当作我的子民，我将成为你们的上帝。一个充满亲情之爱的上帝。

你们将成为我的子民，我将成为你们的上帝，我以贯穿《旧约》的线索。我将自己献给你们。我就是我。

我是万物的源头，但我将把自己献给你。现在，这对我来说尤其深刻，因为我一生中花了很多时间研究以赛亚书和上帝是多么的善良。但那句话是以赛亚书的特点，圣者，绝对超越，绝对不同，与宇宙中的任何其他事物都不一样。

他把自己无偿地奉献给了一群不值得的人。就像我们。多么伟大的上帝啊。

第 8 节。他在这里透露了关于他自己的什么？我们在这里看到了。他信守诺言。他遵守他的约定。

他是忠实的，值得信赖的。上帝，你派我来这里是为了对这些人做坏事吗？不，摩西。

但现在，由于情况变得更加困难，你们将会看到一些你们原本不会知道的事情。这样可以吗，摩西？那么，会发生什么？第 9 节。摩西将此事报告给以色列人，他们说，哦，感谢上帝。他们没有听从他。

哦，几周前，摩西和亚伦带着一根能变蛇的杖和一只能长麻风又能洁净的手出现时，他们就听从了。哦，是的，他们认为那很酷。但现在，不行了。

不，这会很痛苦。我们很沮丧。我们崩溃了。

我们不会给上帝机会。上帝明白这一点。所以，主对摩西说，走吧。

告诉埃及王法老，让以色列人离开他的国家。摩西说，好的，先生。如果以色列人不听我的话，法老怎么会听我的话？尤其是上帝，记住，我不会说话。

嘴唇不洁。是的，露丝指出摩西在第 12 节中字面上说的是“因为我用未受割礼的嘴唇说话”。同样，评论家对他在这里的确切含义也众说纷纭。

我在这里读 NIV，上面说的是颤抖的嘴唇。但露丝的观点很正确。未受割礼，不洁净。

摩西是否了解一些有关他自己的性格和本性的事情需要处理？我认为这是很有可能的。嗯，嗯。不，你说得完全正确。

希伯来语的字面意思是未受割礼的嘴唇。我们还有其他翻译吗？这还有哪些其他的翻译？不熟练的言语。还有其他的吗？笨拙的演讲者。

所以，正如我所说，评论家们对这到底意味着什么感到困惑。但我认为不洁这个概念肯定需要引起足够重视。是的，我认为这是很有可能的。

唯一让我担心的是，没有地方可以解决这个问题。在《以赛亚书》中，煤炭触碰到他的嘴唇，而嘴唇是干净的。你在这里看不到这样的情况。

这就是一个复杂因素。这是有可能的。有可能。

有可能。但我想，我们还是得等到天堂才能知道答案。是吗？是吗？问题是，摩西作为法老的儿子接受训练，难道我们不能指望他成为一个相当优秀的演说家吗？我认为答案是肯定的。

我认为，正如我们上次在第 4 章中看到的那样，他只是在找借口。好的，我想继续讲下去。我们的时间快到了。

现在，我们来看这个家谱。主向摩西和亚伦讲述了以色列人和埃及法老王的事。他命令他们把以色列人带出埃及。

我们知道这一点。然后是这份名单。特别是，从第 19 节开始的这份名单重点关注利未。

阿姆兰娶了他父亲的妹妹约基别。我认为这就是他们在第六章第三节之前就知道这个名字的原因之一。因为 Jo 是耶和华的缩写，所以他母亲的名字意味着耶和华是荣耀的。

所以，我们想知道发生了什么，尤其是当它夹在第 10、11 和 12 节和第 28、29、30 节之间时。耶和华在埃及对摩西说话。他对摩西说，我是耶和华；我要告诉你的一切，你都要告诉埃及王法老。

摩西对主说，既然我用未受割礼的嘴唇说话，法老怎么会听我的话呢？这就是我们刚才所得到的。那么，这两者之间的家谱有什么关系呢？对于我们当中的神学院学生来说，这就是包容，一个信封。我们得到了两个本质上相同的陈述。

这并不完全一样，下周我会问你这个问题，但本质上是一样的。中间是这个谱系。

你的想法是什么？家谱在那里起什么作用？好的，它确立了祭司的世系。为什么这一点很重要？好的，好的。这又回到了崇拜的问题上，不是吗？上帝为什么要把他们带出埃及？为了崇拜。

而事实上，他们是那个被指派领导敬拜的家庭的一部分，我认为，这是相当重要的。所以，你注意到第 26 节说了什么。正是亚伦和摩西，主吩咐他们分派带领以色列人出埃及。

他们就是向埃及法老王提议将以色列人带出埃及的人。就是摩西和亚伦。所以是的，我认为事情就是这样的。

你在建立。这些人并不是后来者。这些人并不是上帝从帽子里变出来的某个人。

我需要有人把我的人救出来。我不喜欢那个。那就行了。

没错，没错，没错。上帝在工作。而这两个人，克服了所有的困难。

我觉得这很有趣。据我所知，我可能错了。这种事在我一生中至少发生过一次。

甚至可能两次。据我所知，亚伦从来没有被说过什么好话。但他是被选出来的大祭司。

我猜想，圣经没有对他说过任何好话，因为它想描绘真正的大祭司。他完美无瑕。我想这就是事实。

但无论如何，圣经说，尽管这些人有困难，从某些角度来看，他们有不足之处，但他们是上帝选择的人，来完成他的旨意。这告诉我，上帝可以利用我们。上帝不会偶然让你处于现在的位置。

现在，我不相信决定论。我不相信十亿年前上帝写了一份名单，说，让我们看看，2012 年 2 月 20 日星期一晚上 8 点 01 分，奥斯瓦尔特会到达肯塔基州威尔莫尔的 FAS 大楼。我不这么认为。

我不这么认为。但是，我相信上帝拥有无限的创造力和智慧，只要我们顺服，他就能利用我们实现他的美好目标。没有什么是偶然的。

这就是我不相信进化论的原因。因为进化论认为，发生的一切都是偶然的结果。现在，我碰巧相信世界已经存在了很长很长的时间。

我不认为它是 6000 年前创造的。我认为你不必相信这一点才能忠于经文。但我认为你必须忠于经文，并说这一切都不是偶然的结果，上帝一直在指引着每一步。

这是个好消息。让我们祈祷吧。谢谢您，神父。

感谢祢能使用摩西和亚伦。感谢祢在我们的生命中伸出援手，让我们过上好日子。感谢祢，主啊，在艰难处境中，在事情出错时，在祢似乎让事情失控时，我们仍然可以相信祢，相信祢掌控一切，相信祢信实，相信祢将利用每件事来造福人类，只要我们愿意。

主啊，我们想认识你。我们承认，我们想用愉快、轻松的方式认识你。但如果要用艰难的方式，那么，是的，我们想认识你。

以您的名义祈祷。阿门。非常感谢。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士关于《出埃及记》的教学。这是第 3 节，出埃及记 5-6 章。

