2

约翰·奥斯瓦尔特博士，《出埃及记》，第 5 节，《出埃及记》9-10
© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

这是约翰·奥斯瓦尔特博士对《出埃及记》的讲解。这是第 5 节，出埃及记 9-10 章。

主啊，我们感谢你，让你的世界如此丰富多彩。我们感谢你，让你今早的雪景如此美丽。主啊，我们感谢你，让你的空气清新，阳光明媚。谢谢你。

主啊，我们感谢祢，当世界不那么美好时，祢就在我们身边。我们想到那些在过去几天的风暴中失去了一切的人，我们为他们祈祷。上帝啊，我们祈祷，愿他们以超自然的方式感受到祢的存在。

我们祈求，当许多以你的名义而来的援助者到来时，他们会再次感受到你的存在和你的关怀。天父，我们祈求你让这个世界得到救赎的那一天快点到来，在新天新地中，这些风暴将会消失。主啊，请帮助我们，让我们在自己的生活中体验你的新天新地。

帮助我们成为和平、健康和完整的中心。我们祈祷您今晚在学习中帮助我们，因为我们花了这一个小时仔细阅读您的话语，我们将真正成为您在世界上王国的更好代表。主啊，请住在我们心中，让世界看到您的真面目。奉您的名祷告，阿门。

好的，今晚我们来看第 9 章和第 10 章，即第 5 至第 9 号瘟疫。正如我在学习中多次提到的那样，这些瘟疫是针对众神的。

我们从尼罗河开始，然后是两栖动物，最后是昆虫。现在，这些灾难尤其发生在动物和植物中。正如背景信息所述，埃及人特别崇拜强大的动物，公牛、公羊、山羊，它们代表着生殖力、自我繁衍的能力，可以将它们的形象印刻在世界上。

还有植物，它们似乎有死而复生的能力。每年它们都会死去，然后又每年复活。所以那里肯定有值得崇拜的东西。

所以，这些灾难是针对他们的。我们上周就第一点进行了讨论。许多人花了很多时间试图找到奇迹的自然解释。

在这场瘟疫中，第 9 章第 1 至 7 节，寻找区分自然事件和奇迹的三个要素。你还记得它们是什么吗？你在这场瘟疫中，从第 1 节到第 7 节看到了它们吗？奇迹的一个证据是什么？时间，是的。正如我上周所说，有人指出，有几次，尼罗河因大量红粘土水顺着河水流下而变红，人们说，啊，就是这样。

但如果事实确实如此，而那股红水恰好在摩西将杖伸过河时到达那里，那真是个奇迹。它是如何发生的不是问题。问题是，它是否在预言的时刻发生了？好吧。

还有什么？区别对待。是的。这种事并不是到处都有。

还有一种强度。是的。所以，我再说一遍，问题不在于如何。

我喜欢 CS Lewis 的说法，上帝的奇迹从来不是毁灭自然，而是加速、减速或暂停。所以，他说，耶稣把水变成了酒。他一直都是这么做的。

不过，这通常需要一年时间。同样，其他类型的奇迹并不是对自然的否定，事实上，我们在这里再次看到的这些事情。看看第七节。它对法老的心说了什么？这很难。

是的。然后看第12节。主使他的心刚硬。

正如我们上次，也就是两周前谈到的，这是一系列事情的综合结果。这不仅仅是天上的上帝通过命令说，我想我会让他心硬起来。事实上，法老一生的种种经历让他陷入了这种境地，他绝对不愿意承认任何人对他有任何权威。

但这是上帝的作为，它把人带到了那个地步，使他对自己所做的选择完全坚定，因此这里的问题很复杂，圣经只是想强调这一点。如果法老认为他是自由的，因为他是上帝，那他就错了。他和这个星球上的其他人一样，都是有条件的。

只有上帝，即我，才拥有绝对的自由。这就是这里以各种方式强调的观点。所以，我再说一遍，这不是一个好人，他通常很乐意放这些人走。

但上帝却武断地决定让他心硬起来。事实并非如此。好吧。

现在，注意第六节中的一些内容。有多少牲畜死了？好的。我们继续。

现在看第 10 节。脓疮在谁身上发作？人类和野兽，动物。这又是一个重要的观点，当我们解释圣经时，我们必须用圣经本身的术语来解释它，用圣经使用语言的方式来解释它，而不一定用我们使用语言的方式来解释。

所以，很明显，全部并不意味着全部。它不意味着每一个。但它确实意味着整个国家的所有动物，除了歌珊，没有一类动物被排除在外。

但我们谈论的并不是每一个人，因为我们可能倾向于使用“全部”这个词。上帝这样做是因为他把语言赋予了我们特定的时间、特定的地点和使用特定语言的特定人群。上帝说，嘿，你必须研究才能了解这些人是谁，他们的情况如何，他们如何使用语言。

现在，圣经的奇迹就在于它如此清晰。即使你没有做过那么多研究，它也足够清晰了。但是，当我们花时间去思考这里到底发生了什么时，它会给我们带来多少收获呢？正如我之前多次说过的，这就是圣经的独特之处。它不是简单地以永恒、不受地点限制的命题呈现给我们的。

它会在生活中降临到我们头上。这不是坏事。这是好事。

好的，第二个，九岁以下，八到十二岁。术士们无法站在摩西面前，因为他们和所有埃及人身上都长了疮。那么，术士与摩西和亚伦的关系分为哪三个阶段？第一个阶段是什么？没错。

他们可以复制。前两个，他们能够复制。但接下来会发生什么？他们无法复制。

没错。那么，这一条明确说了什么？是的，这是这一条。这是那一条。

关于这一点。经文明确指出，术士们无法站在摩西面前，因为他们身上长了疮。所以，他们现在遭受了灾难。

他们可能早就遭受过这些。我怀疑他们确实遭受过。但这明确表明他们与众不同，并说，哦，我们也能做到。

现在他们说，哎呀，好吧，不，我们实际上不能这样做。现在他们说我们无法保护自己免受瘟疫的侵害。我们在这里学到了关于魔法和上帝的什么教训？上帝是全能的。

上帝是至高无上的。好的。好的。

上帝允许魔法存在，但魔法也有其限度。最终，一切都在他的掌控之中。我认为，当我们一百年前说，哦，当时的科学中没有这样的说法，即一切都是由物质构成的，也没有精神力量，我认为我们完全错了。

有灵力。但感谢上帝，灵力在他的掌控之下。当然，这正是耶稣在新约中展示的确切事物之一。

恶魔世界在他的掌控之中。这太令人着迷了，恶魔们最先认出了他。他让他们闭嘴。

我不想听你说这些。因为你不愿意服侍我。你不愿意听从我。

所以请保持安静。正如我们上次所说，这些灾难表明，这个世界认为除了上帝之外的任何事物都是致命的。然后耶稣表明，任何令我们恐惧的东西都会控制我们，并会将我们带入死亡；而他可以控制我们，他可以从死亡中带来生命。

所以，瘟疫和耶稣的奇迹之间有着美丽的镜像。新约圣经非常清楚，使用符号语言，就像出埃及记试图阐明这一点一样。所以，是的，魔法力量是真实存在的，但它也有其局限性。

最终，上帝是一切的主宰。我喜欢回忆那个早晨。现在，我们有了阿蒙拉公牛。

阿蒙拉是太阳神。有一头圣牛，是阿蒙拉的活生生的形象。他死后被制成木乃伊，而圣牛的儿子则成为阿蒙拉的新形象。

我们几乎拥有所有的阿蒙拉神像。我们没有很多法老神像，但我们确实有很多阿蒙拉神像。我喜欢回忆那个早晨。

现在，通常情况下，祭司们都是裸体侍奉神的。他们的体毛都被剃光了。部分原因是为了保持清洁。

我喜欢回忆那个早晨，牧师来给阿蒙拉送早晨的干草捆。牧师身披麻布。牧师说，哦，哦，大人，我很抱歉以这种方式出现在您面前。

但你看，我得了某种皮肤病。阿蒙拉，你也有。谁是上帝？谁是上帝？耶和华，不是公牛。

当然，这与第 31 章中希伯来人感到害怕时发生的事情有关。他们直接回到了阿蒙拉那里。他们根本没有吸取教训。

阿蒙拉并不统治世界。耶和华才是。在第 14 节中，从第 13 节开始，希伯来人的上帝耶和华这样说道。

让我的人民离开，这样他们就可以崇拜我了，否则这一次我将向你们降下我全部的灾难。哦，天哪。他还没有。

并且反对你的官员和你的人民。为什么？那是什么？你会知道世上没有像我这样的人。我请你回头看看这些没有的陈述。

我认为这是一个有趣的过程。所有这些都可以追溯到第五章第二节，法老。我不认识任何耶和华，我不会让以色列人离开。

所以，这就像上帝说，哦，你不会。哦，好吧。你会的。

所以，第一个是在第六章第七节。他们在这里会知道什么？你会知道什么？是的，我是耶和华。现在，正如我一次又一次说过的，当我们读到“我是主”时，这有点不幸，因为我们立即想到了主权并将其限制于此。

但这根本不是重点。你会知道我就是我。你会知道我是宇宙中唯一自存的存在。

你会知道我是唯一绝对自由和不受任何偶然影响的存在。你会知道你已经触及了一切存在的源头。好吧，我们继续。

下一句是第七章第五节。那一句说什么？没错。是同样的事情。

你会知道的。我想让你知道——我的本性。

好的，继续到 717，我是耶和华。是的。所以，前三个都是在强调这个基本点。

所以，正如我们之前所说，我们在这里不只是谈论他的标签。你知道，我想让你知道我的标签。不，你会知道我就是我。

你会了解我的性格、我的天性。现在，我们继续讲得更具体一些。第八章，第 10 节。

那一个说什么？没有一个人像耶和华。第五个是 822。这个是什么？我在地上。

我是埃及的神。我也许是超越一切的超凡之神。我也许是以色列的神，但直到 914 年，我都是埃及的神。

这就是我们要对付的神。全地上没有一个神像我。是的，我在埃及，我是你们要对付的神，但我是全地的神。

现在，再说一次，在当时的背景下，这是一个非常令人震惊的说法。在当时的背景下，每个国家都有自己的神，他们可能会互相争斗，进行摔跤比赛，一个国家可能会暂时打败另一个国家。但说全世界没有一个像我这样的人，这是一个令人震惊的说法，你的神是任何地方、任何事物的神。

我必须自问，希伯来人从哪里得到了这种奇怪的想法？早在 19 世纪，人们就曾说希伯来人是宗教天才。那么，问问希伯来人，你们是宗教天才吗？他们说是宗教天才。我们是宗教傻瓜。

上帝强迫我们接受他的这种认识。我们不愿意相信这一点。这太可怕了。

这很可怕。但我们不得不相信，因为他不让我们相信任何其他东西。这就是他们告诉我们的。

现在，从圣经学的角度来看，我们又回到了那个时代。它变得更加激进。现在我们被告知，实际上没有被流放的犹太人在波斯帝国时期就梦想出了这一切。

哇。我一次又一次地想起约翰·卫斯理的这句话。他说，如果一个人不相信上帝，他就会相信一切。

虽然他可能相信你可以把一个人关进宫廷的瓶子里，但这似乎就是我们现在的处境。圣经无法被揭示，因为启示不会发生。

因此，您提出的任何其他解释都是可以接受的。我不这么认为。好的。

我们还有更多，第九章又有一篇，第十章又有一篇，我们继续。所以，我们已经处理了动物。

动物之神。现在我们来谈谈植物之神。伟大的神奥西里斯被描绘成一具木乃伊，肤色呈绿色。

我不认为那是因为他正在腐烂。我认为这是因为他本应是植物的代表，但他是每年都会死去并复活的神。然后他就是冥界之主。

他是你想要和他搞好关系的人，这样当你进入地下世界时，他就会承认他认识你，一切都会好起来。那么，神是植物吗？我不这么认为。我不这么认为。

正如我在背景中所说，埃及很少发生暴风雨。整个撒哈拉沙漠绵延数千英里。因此，没有任何地方可以让水分上升到空气中。

所以，日复一日，阳光明媚是正常的。所以，在这种情况下，一场可怕的风暴，不仅仅是一场降雨，而是一场可怕的风暴，简直令人震惊和震惊。所以，你从冰雹开始。

第 15 节告诉我们上帝和灾难的目的是什么？15 和 16。他本可以消灭他们。如果他的目的只是摧毁埃及，他本可以一举完成，就像男孩所说的那样，但他没有这样做。

他为什么不这么做呢？根据第 16 节，他有一个目的。这个目的是什么？显示他的力量，还有什么？注意那里的复合主语。显示我的力量和我的名字。

记住我说过的名字。名字不是他的标签。而是他的性格。

这是他的本性。那么，法老，你为什么存在？你存在是为了让我向你展示我的力量，让我的名字因你而传遍整个世界。当然，这正是发生的事情。

我们今晚之所以在这里，是因为法老。那么，是什么决定了第 16 节是因为我们而发生还是尽管我们而发生呢？是的，但这也与上帝的旨意将要实现的事实有关，无论是因为我们而发生还是尽管我们而发生。谁来决定呢？就说我们吧。

我们决定上帝的力量和名号是否因我们而宣告，因为我们乐意加入他并说，是的，主啊，通过我来做这件事，还是因为我们说绝对不行。上帝必须通过我们的毁灭来做到这一点。上帝的旨意将会实现。

那又是什么呢？如果不是通过你，那么就是通过别人。所以，你有选择。这是一个很好的例子。

你可以选择。你可以成为上帝所做之事的一部分，或者你可以以另一种方式成为上帝所做之事的一部分，因为他是通过别人来做这件事的。我总是在玛拉基书第四章中想到这一点。

他说太阳就要升起了，它会吸干麦茬上最后一点水分。日出对麦茬来说是一件可怕的事情。麦茬上残留的最后一点水分，那可怕的太阳就会把它吸干，并成为麦茬死亡的标志。

但是下一节经文中，正义的太阳将以他的方式升起，带来治愈。是的，是同一个太阳。脱掉那肮脏、肮脏的旧绷带，露出伤口。向太阳，从残茬中吸出生命的同一个太阳也将从伤口中吸出脓液。

那么，问题是，我是谁？你是谁？我们是残茬，还是把自己交到他手中的伤员？同样的太阳，没有区别。突然间一点也没有改变，但对一群人来说是死亡，对另一群人来说是生命。这就是这里的情况。

法老，如果你愿意，我的名字和权力将因你而得到宣扬。尽管你不愿意，但你还是会得到宣扬。是的，是的，非常肯定，非常肯定，非常肯定。

这也是，这也是上帝在另一面展示罪恶的极端邪恶。一旦我决定走上某条路。哦，当然。

是的，是的。我不认为，是的，我们一会儿会讨论这个问题。我认为问题的一部分是，这又是一场神与神之间的较量。

法老认为自己是神，而所有的人都崇拜同一个神。所有的人都崇拜其他神。所以，这不仅是耶和华和法老之间的问题，也是耶和华和埃及所有神之间的问题，法老是最高级别的。

人们崇拜所有这些神。人们崇拜尼罗河。人们崇拜青蛙。

所以，绝对是的。而且他们走错了路。

他们选择崇拜假神，没错。是的，是的。

因为当法老反对上帝的声明时，上帝已经决定了。上帝是不会动摇的。他说，我要我的人民离开这里。

法老已成定局。我要按我的方式。我要按我的方式。

所以对我来说，这就像你以前说的，当一个人强迫我成为一个可移动的物体时。完全正确。完全正确。

其中一个必须放弃。我想再次回到罗马设计。保罗引用了这句话，它谈到了肉体的力量。

你相信吗？我认为现在，罗马书第 9、10 和 11 章显然是一个非常复杂和热门的话题。我读到，特别是第 9 章，它说，如果上帝想这样做，他当然可以，不是吗？我认为这是一个非常大的问题，因为在第 11 章中，他非常清楚地说犹太人最终会得到救赎。如果犹太人生来就是为了毁灭，他们怎么能被恢复呢？所以，我认为保罗提出了一个假设性问题。

如果真是这样，上帝能做到吗？答案是肯定的，他当然能做到，但无论如何，犹太教之树已被砍倒。而你们这些外邦人已被嫁接到树干上。现在，你可别想着可以逍遥法外地生活在罪恶中。

如果上帝切断了他们的联系，他也可以切断你。但如果你最终能保持忠诚，上帝就会把他们重新嫁接回原点。我认为这就是保罗在这三章中要讨论的要点，即人们拒绝单靠恩典得救，坚持通过自己的善行得救。

这会起作用吗？答案是不会。这不可能。所以我就是这样读这些章节的。

我不认为保罗说犹太人是被选来毁灭的。显然，约翰·加尔文和他今天的众多追随者都认为保罗说的是这个，但从更大的背景来看，我不这么认为。好吧，让我们继续讨论。

看看第 19 节。这节经文告诉我们关于上帝的什么？他是仁慈的。冰雹即将来临。

嗯，他也爱人。冰雹会落在每一个还没有被带进来、还在田野里的人和动物身上。他们会死的。

哦，上帝，我以为你想让他们都死。不，不。那么第 20 和 21 节接下来怎么说呢？上帝现在绕过法老，向人民呼吁，说，如果你们按我说的做，你们就不会遭受这种痛苦。

突然间，人们，你可以看到其中的一些，是的，那些敬畏上帝之言的官员，急忙把他们的奴隶和牲畜带进屋里。那些无视上帝之言的人把他们的奴隶和牲畜留在田里。你必须在这里做出选择。

法老说这不会发生。耶和华说这会发生。我要听从谁呢？你在这里再次看到敬畏，被相信的话语，以及根据它而行动的话语。

这并不是说人们害怕上帝的话语。而是人们说，嗯，他知道自己在说什么。他是上帝，而我不是。

我会按照他说的做。所以，我认为有两个因素非常重要。

上帝仁慈的关怀。我这样做不是为了毁灭人类，而问题是，你会相信他吗？你会相信我吗？所以，我们开始带领人们，这和你刚才说的有关，玛丽乔，上帝正在把他们带到一个地步，人们必须做出选择。我们是要坚持崇拜我们的假神吗？还是要承认耶和华是上帝？好的。

第 27 至 35 节。法老的思想发生了哪些变化？他承认他了。是的。

他对这个神一无所知，你注意到他称他为耶和华。还有什么？他不仅承认他，而且还承认其他事。这很有趣。

这并不是说我错了或误会了。昨天我遇到过这样的情况，呃，有一篇祈祷文说亚当和夏娃犯了判断失误的罪。我差点从座位上站起来。

什么？他们没有犯下判断失误的罪。他们犯下的罪是明显不服从上帝的命令，换句话说，这就是罪。所以，令我着迷的是，法老没有说，好吧，我做出了一个糟糕的、糟糕的价值判断。

不，我有罪。哇，哇。

但他不相信。他相信吗？在第 34 节中，他和他的官员们硬起心肠。但同样，在我们的社会中，你可以看到很多这样的情况。

是的，我知道我不应该这样做，但如果我以其他方式行事，那么我就无法如愿以偿。而我，不惜一切代价想要按照自己的意愿行事，即使我内心深处知道这是错误的，会让我走上毁灭之路。我想每个与年轻人打交道的人都会一次又一次地看到这种情况。

是的，我知道我不应该这样做，但是。是的。我认为有时我们忽略了圣经中的一些幽默。

我喜欢第 28 节。法老说我们已经受够了雷电和冰雹。是的。

够了。非常感谢。注意第 30 节。

您认为摩西如何知道他是对的，正如接下来的经文所证明的那样？您认为他如何知道答案之一可能是圣灵。我不会否认这一点，但您认为还有其他方法可以让他认识到他们不是真诚的吗？是的。也许我们没有被明确告知这一点，但这是可能的。

他可能知道一些关于他们的事情。是的。是的。

是的。呃，在第三章中，上帝告诉摩西他不会轻易放你走。让我们和你一起去吧。

嗯。是的。是的。

是的。我怀疑第 28 节也与此有关。我错了。

所以，请摆脱后果。我曾为这样的人提供过咨询。他们关注的是后果。

如果我必须坦白才能摆脱后果，那我就坦白。但实际上，我冒犯了全能的上帝，我对我对他所做的一切感到抱歉。如果这些是必要的后果，那么，好吧，让他来吧。

但我只想和他和好。这与“是的，我错了。请免除后果”完全不同。

嗯，这很有趣。上帝没有自尊心。他几乎会接受我们。

我不会要求大家举手。但对于我们中的一些人来说，我们接受耶稣的唯一原因是为了不下地狱。现在，他不会把我们丢在那里。

但这很有趣。他经常带我们去那里。如果，如果，如果我们能坚持下去，因为法老不愿意。

正如我在第五点中提到的，有时这被称为战壕宗教。上帝，只要让我摆脱困境，我就会听从你的安排。有些人确实信守了诺言。

众所周知，第二次世界大战后，进入教会的人数大幅增加。当时有很多人说，把我从这里带走，我要去当传教士。我不确定他们是否是优秀的传教士，但是，是的，我会说任何我需要说的话，以消除后果。

那不是上帝的爱。第 10 章第 1 至 7 节。第 2 节中又出现了“不”的陈述。

这样你就可以告诉你的孩子我如何严厉地对待埃及人，并在他们中间行我的神迹，这样你就知道我是主。所以我们回到这个问题。这些迹象证明我是，我是，你的孩子需要听你讲这个故事。

我，大概是在我父亲去世后，我才意识到我从未真正听过他的故事。他是一名基督徒，热爱主，也去过教堂，但他从未告诉我他的故事。我为此感到很可怜。

我想确保我的孩子们知道我的故事。上帝在你的生命中做了什么，让你走到今天这一步？圣经一再强调，告诉你的孩子，告诉你的孩子。那么我为什么要这样做呢？这样你就有东西可以告诉你的孩子，他们也会知道你所知道的。

我是耶和华。我认为第三节给了我们启示，我们一直在暗示这一点，并以各种方式表达这一点，但我认为第三节给了我们真正的问题。法老的问题是什么？骄傲，骄傲。

是的。这就是底线，承认有人有权告诉我该如何度过我的一生。我们的儿子安德鲁是我们的流浪者，他在 10 岁时告诉我们，基督教不适合他。

此后的故事又持续了 18 年。但有一个星期天，他和凯伦通电话，问爸爸是否在家。她说在家。就让他接电话。

你们俩都同意吗？是的。我只想告诉你们，星期三晚上，我跪下，接受耶稣作为我的个人救世主。我知道这些话，跪下。

这就是底线，一直以来都是底线。这是他的生活，他想按照自己的方式生活，并说，这是你的生活，你可以通过我来生活。当然，这肯定是上帝幽默的一大标志。

他 16 岁的时候，我和他坐在厨房餐桌旁，他说，你想让我和你一样吗？我说，不，我不想。只要我一个就够了。他说你说得对。

如今，他是俄亥俄州哥伦布市一所教堂的牧师。我想，上帝每次看到他都会咯咯笑。我跪了下来。

这是法老不愿意做的事。我认为这也是摩西所认识到的。哦，我有罪了。

但你还没有屈膝，法老。我认为你不太可能会屈膝，你不会心甘情愿地屈膝。绝对不会，绝对不会。

我们必须考虑到这一点。我的意思是，在他的一生中，他一直被告知他是上帝，他被当作上帝一样对待。而现在这个长着大胡子的家伙却说，你不是上帝。

这很难。我怀疑，在我们这种自尊心过强的文化中，这越来越成问题。我们告诉了孩子们一些不该说的话。

他们相信这一点。法老试图与上帝讨价还价。我们为什么要与上帝讨价还价？现在，也许你从来没有这样做过。

我有。但是如果你有，愿意分享吗？我们为什么要和上帝讨价还价？我们不想放弃控制权。我们希望在掌控方向盘的同时得到他的祝福。

是的。我们讨价还价的东西是什么？见鬼，我们的孩子，钱，金钱，时间。上帝，我会给你一点。

但剩下的就留给我吧。不管是什么。不管是什么。

耶耶耶。

我给你这么多。哦，不够。好，我给你这么多。

这还不够。上帝，你得给我留点什么。他说，为什么？好吧，在第 21 节中，蝗虫和冰雹把大麦和亚麻都吃掉了，但小麦和杂种麦却还没有成熟。

所以，冰雹没有造成这种影响。但是蝗虫来了。因此，植物的死亡加倍了。

蝗虫没有吃掉的东西，或者冰雹没有打落的东西，蝗虫都吃了。然后是黑暗之灾。现在，我再次认为，随着我们在神殿中不断前进，这些灾难正在稳步发展。

我们从尼罗河母亲开始，万物都以她为基础。然后是两栖动物、昆虫、动物、植物。现在我们终于到达了太阳。

阿蒙雷本人。上帝说，你知道阿蒙雷身上有拉链吗？太阳是生命之源。除了耶和华之外，没有别的。

这场瘟疫之前没有任何警告。我们一路上都收到过警告，但这里没有。你认为为什么没有？这是一个挑战。

我怀疑这加剧了恐惧。突然间，一片黑暗。埃及人不需要被告知他们经历了什么，他们也知道为什么。

但恐怖因此而加剧。在第28节中，法老说，滚出我的视线。

你千万别再出现在我面前。你见到我面容的那一天，你就会死。正如你所说，摩西回答说，我永远不会再出现在你面前了。

现在，在他离开之前，他在第十一章第十一节中告诉他接下来会发生什么。但他没有再回来。向上帝发号施令非常危险。

请原谅我以前告诉过你这个故事。我好多年前就听过这个故事，我从未忘记过。本尼迪克特·阿诺德是菲利普斯安多佛学院的一名学生，当时他 16 岁，那里发生了一次显著的复兴。

本尼迪克特·阿诺德深感愧疚。他说：“上帝，如果你不打扰我，我再也不会呼唤你了。”在他生命的尽头，他作证说上帝信守了自己的诺言。

而我坚守了自己的信念。不，当上帝行动时，那就是说“是”的时刻，主啊。无论何时何地，无论何地，无论何种方式。

是的，主。对上帝发号施令是非常危险的，因为他很可能是一个言而有信的人。

让我们祈祷吧。天父，谢谢你。谢谢你如此渴望被人了解。谢谢你向我们显现，让我们有幸认识你。

噢，主啊，请怜悯我们。帮助我们。帮助我们活出能让你为人所知的生活。

请将我们从自私的冲动中解放出来，让我们证明自己是好基督徒。但是主啊，请通过我们如此明显、如此清晰地活出你的生活，让世界认识到这个人的生活里还有其他东西在起作用。通过我们向世界展示你自己，我们奉你的名祈祷。阿门。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士关于《出埃及记》的教学。这是第 5 节，出埃及记 9-10。

