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亲爱的天父，在这美好的日子里，我们感谢您为我们带来了复活的好消息。感谢您让死亡无法打败您，让您还活着。因为您还活着，我们才拥有永生的希望。

主啊，请帮助我们，让我们带着这种确定性生活。请帮助我们，让我们像那些知道故事结局并知道我们会赢的人一样生活。谢谢主。

当我们忘记这一点，并被生活中的压力和困难压得喘不过气来时，请原谅我们。谢谢你理解这一点。谢谢你知道什么是负担，什么是挫折，什么是努力却似乎至少在表面上没有成功。

主啊，谢谢你与我们分享这一切。但谢谢你赢得了胜利并战胜了它。主啊，请帮助我们像复活的人一样生活。

我们感谢祢赐予我们圣经。我们感谢祢让我们今晚可以自由地研读圣经。我们祈求祢向我们揭示其中的真理。

我们认识到没有其他书能与此相提并论。但我们也认识到，除非你的圣灵向我们揭示其中的真理，否则它只不过是另一本书。感谢圣灵，感谢你在这里，感谢你信守诺言，向我们揭示你的话语。奉你的名祷告。阿门。今晚我们来聆听摩西和米利暗之歌。

从很多方面来说，这都是贯穿整本圣经的主题。也许你还记得，在《启示录》中，我们被告知人们唱摩西和羔羊之歌。所以，这里的联系非常重要。

我们发现，这首诗对过去发生的一切进行了深刻的反思。因此，我们将花大量时间来研究这首诗。这是一首三节诗。

第一节很简短，只是介绍性的。它是第 1 至 3 节。第二和第三节是这首诗的主体。

第二节是第 4 至 12 节。

最后一节是第 13 至 18 节。然后摩西和以色列人向耶和华唱了这首歌。我要向耶和华歌唱，因为他被高举。

他把马和骑士都扔进了海里。上帝是我的力量和我的保护。我不喜欢这样。

我的力量，我的诗歌。他成了我的拯救。他是我的神，我要赞美他。

他是我父的神，我要尊崇他。主是一位战士。主是他的名字。

我请你看看这节诗中的代词。它们是什么？我、他和我到处都是。我会唱歌。

耶和华是我的力量，我的诗歌。他成了我的拯救。他是我的神。

我要赞美他。我父的神，我要尊崇他。那么，这有什么意义呢？好的。

没错。这是他个人对信仰和救赎的宣告。这会带来什么？关系？是的。

与上帝的关系有了新的感觉。为什么会这样？因为上帝的行为。上帝已经表明了他是谁，然后摩西和以色列做出了这样的回应。

以色列是普通民族的代表。所以，这里的“我”不仅指摩西，也指以色列。上帝已经展现了他的忠诚，因此摩西和人民都说他是我的神。

他们不再只是旁观者。现在他们是上帝整个事业的参与者。让我们看看这些参考资料。

诗篇 18 篇第 1 和 2 节。找到后，有人会大声朗读。诗篇 118 篇第 14 节。以赛亚书第 12 章第 2 节。哈巴谷书第 3 章第 18 和 19 节。

以赛亚书、约珥书、阿摩司书、俄巴底亚书、约拿书、弥迦书、那鸿书、哈巴谷书、西番雅书。是的。是的。

是的。所以，这节经文被直接引用了三次，另外两次是明显的暗示。这告诉我们什么？你认为为什么会这样？为什么会发生这种情况？好吧，他们已经学会信任他了。

为什么在《旧约》的后续书中使用这些词或至少这些概念五次？这对我们意味着什么？没错。摩西之歌被传授和记住。为什么？这是真的。

它使人们保持希望。是的。它令人振奋，令人强大。

让他们想起自己是谁。是的。一切都很好。

他们总是忘记这一点。是的。这说明出埃及记对于他们了解自己是谁具有绝对的重要性。

还有很多其他伟大的诗歌。还有很多其他伟大的信仰表达，但这首诗显然因为与出埃及事件的联系而被使用、教授和记住。现在，我一次又一次地强调这一点，只要你在这里，我在这里，我就会继续强调它。

我们的信仰与上帝在历史中的作为密不可分。我们怎么知道我们是上帝的子民？因为他带领我们穿过死海、红海，不是吗？我们怎么知道我们是上帝的选民？因为他带领我们穿过红海。我们怎么知道上帝是上帝的神、主的主，因为他带领我们穿过红海？我没有这样计划，但我认为今天是复活节后的星期一，这非常重要。

如果基督没有复活，我们就是所有人中最可怜的人，因为我们相信了一个谎言。现在，当我用这节经文来描述旧约事件时，我的一个朋友说，好吧，我不认为你能这样做。我敢于不同意他的观点。

我认为保罗并不是在复活之后才梦想出这一点的。这是他对信仰理解的一部分，即基督复活。如果希伯来人没有从埃及被拯救出来，如果这是一个神学故事，不幸的是，今天这种故事太流行了，那么我不得不说，神学又如何呢？他们从哪里得到上帝是唯一的神这个观念？他们从哪里得到他们是上帝独一的选民这个观念，除非上帝按照他们的利益行事，否则他们就有自己的命运？所以，这个重复，他是我的力量，他是我的歌，他是我的救赎，与出埃及记的事实直接相关。

当然，每年的逾越节也有助于加深这种认识。天父，我们为什么要这样做？哦，我们在埃及是奴隶，但上帝用大能的手把我们带出来。埃及所有的长子都死了，但我们活着，因为他是上帝。

那么，这三个词呢？除了它们在英语中都以 F 开头之外，它们还有什么意义？这三个词传达了关于上帝和我们与他的关系的什么信息？完全依赖他。是的，我想我和你的想法是对的。再多说一点。

从什么意义上说，这体现了对祂的完全信赖？对吗？是的。是的。我认为完全正确。

他是我的力量。使我能够面对生活中可能遇到的一切。不是我的力量，而是他是我的力量。

而且，不是不知何故，而是胜利。为了这首歌。不是，好吧，我想我会成功的。

有这样的日子。它们来了。但是，感谢上帝，那不是我们生活的全部。

他把歌声放在我们心中。我们之前已经谈过这一点。事实上，歌唱是圣经信仰的内在组成部分。

我当然没有深入探究过所有这些联系。但这是真的。这是真的。

当上帝进入你的生活时，会发生一些事情，只有一首歌才能充分表达出来。光是口头说说是不够的。必须用歌声来表达。

这是马丁·路德、艾萨克·瓦茨和查尔斯·韦斯特伍德绝对致力于的事情之一。教堂长凳上的人们需要能够歌唱他们的信仰。对于中世纪的大部分教堂来说，唱歌的是牧师和唱诗班。

人们也许会含糊地回答。但仅此而已。当路德说“不，不”时。

他们要歌颂他们的神学。这是一场与再次发现圣经同等重要的革命。这也许有些夸张，但并不算夸张。

今天我们失去了这一点，真是个巨大的悲剧。我们拭目以待，但我去过很多卫理公会教堂。

我一直很着迷，你知道吗？我们的信仰的胜利和欢欣宣言在哪里？当它被正确执行时。正在发生的一件非常不幸的事情是，会众的声音总体上被 180 个人淹没了。

凯伦和我当时在俄罗斯的一个家庭教会。房间大约从这面墙到那面墙，再到门口那么大。我的意思是，如果你要进行礼拜，显然你必须有一个赞美乐队。

而且你必须有足够的音量才能把后墙震得响个不停。我们当然是贵宾，所以我们坐在前排。如果我在这里有的话，那之后我就不会再有这样的声音了。

但我可以这么说，这实在太荒谬了。他们不需要那个放大器。但我们观看的是来自美国的电视节目。

如果你要去敬拜，你必须要有一个二手扩音器。但你是对的。在很多情况下，当会众没有被扩音器淹没时，就会发生非常令人欣喜的事情。

再次重申，我在这里只是在玩个消遣，最终我会放弃的。但目前教堂里的音乐运动让我非常担心的事情之一就是健忘症。我对此很着迷。

我当时和一群孩子在一起。我的意思是，如果 50 岁以下的人都比不上我的年龄的话。我建议我们一起唱歌。只需要一个火花就能点燃一团火焰。

没人听过。那东西才 30 年历史。但你看，在流行音乐中，10 年历史的东西就是经典老歌。

整个想法就是快速替换和更新。我们的儿子安德鲁是俄亥俄州哥伦布市青年教会的牧师，这是世界上最大的青年教会。主奏乐师是一位老人。

他 39 岁，有一个 18 岁的儿子。我去过很多教堂，听到了很多他们的音乐。

我很少知道他们唱的哪首歌。但安德鲁说，音乐领袖 18 岁的儿子责备他的父亲使用那些老歌。所以，我希望我们能找到一个折衷方案。

是的，我们在这种融合中唱出我们发自内心的赞美之歌。然而，我们并没有失去与此的联系。就是这样。

好的，我下车了。好的。这就是他是我们的力量的原因。

他给我们一首歌的原因是他是我们的救赎。我们知道。我们知道。

我以前引用过这句话。我到处都引用过这句话。今天早上我又想到了这句话。

不过我相信这是迪克·瑞基写的。他就像那只鸟，感受到树枝被音乐所取代，但仍在歌唱，知道自己有翅膀可以飞翔。是的，他是我们的救赎。

我们知道这一点。正因为我们知道这一点，我们才能用力量和歌声应对各种情况。

嗯，她说，三节经文要半个小时。好吧。他是我的神。

我认为，就其对于我们理解歌曲其余部分的重要性而言，我们怎么强调也不为过。现在看看第 4 节到第 12 节。这里的代词是什么？哪个是主代词？第一、第二还是第三？哪个是主代词？是的，是第二。

是的。你的右手。你的右手。

陛下的伟大。您将其推倒。您将其释放。

通过鼻孔的吹气。嗯。是的。

第 10 节。但你用你的气息吹了出去。所以是的，有你，也有别人。

正如我哥哥所说，其中一个表达就是我。另一个表达是什么？我想到的是第三个人。深水淹没了他们。他们沉没了。

你大发威严，将反对你的人打倒，用你鼻孔中喷出的气将他们消灭。

敌人夸口说我会追击他们，诸如此类。但你一吹气，海水就淹没了他们。他们像铅一样沉没了。

第 12 节。你伸出右手，大地吞没了你的敌人。所以，这里描绘的对比是上帝所做的。

他将法老的战车和军队扔进海里。实际上，没有对比。上帝才是主动的一方。

你做到了。你做到了。你做到了。

他们被推倒。他们被消灭。他们自夸。

你一吹气，海水就淹没了他们。他们像铅一样沉了下去。那么，我们应该从中得出什么结论呢？请看第 11 节。

我们一直在谈论这个问题，不是吗？这有什么教训？那些神，那些人的神，都比不上你。你属于不同的类别。我成年后的大部分时间都在努力论证这一点。

耶和华不是众神之一。他完全属于不同的类别。众神在这里。

他在这里。这就是这里要表达的观点。以赛亚随后在他的书的第 41 章至第 48 章中对此进行了大量的阐述。

谁和你一样？答案是，可能没有人。他们崇拜岩石、石头和星星。他们不是其中之一。

嗯嗯，嗯嗯，嗯嗯。是的，这与这里正在发展的观点相同。你是我的神，你使用它们。

是的。好的，我们继续。第 13 至 18 节。

这节经文的视角与 4 至 12 节的视角有何不同？4 至 12 节经文的视角是什么？他们回顾上帝为他们所做的一切。敌人夸耀你做了这事，你做了那事。他们被吞噬了。

所以，那里的视角是向后的。第 13 至 18 节的视角是什么？是未来的视角。是的，是的。

鉴于你们所做的一切，这对我们的未来意味着什么？那么根据这些经文，出埃及的消息将产生什么影响？看看第 14、15、16 节。敌人将会惊恐万分。这很有趣。

我们真的没有时间去看。但如果你看约书亚记第 2 章，喇合对那五个人说了同样的话。她冒着生命危险。

她对国王撒了谎。她与这两个家伙站在一起，并为他们冒着生命危险。为什么？因为她听到了这个消息。

每个人都吓得魂飞胆丧。因为他们听说了你们的上帝所做的事情，而那完全正确。

敬畏上帝是知识的开端。所以，如果他们想认识上帝，敬畏上帝就是他们的开端。好吗？不，我不这么认为。

我认为这意味着上帝，他们说上帝已经赎买了我们。我们曾经是埃及的奴隶，通过他的行动，我们成为了上帝的奴隶。他赎买了我们，把我们从奴役中解救出来。

约书亚在最后的信息中说，主已经把你们从奴役之家、奴役之家拯救出来，这很有意思。现在，决定你们要成为谁的奴隶。他们说，好吧，不，不，不。

不，我现在不会成为任何人的奴隶。我属于我自己。约书亚说，不，你不必。

问题不在于你是否要当奴隶。唯一的问题是你将成为谁的奴隶。我们的文化就是如此。

被激情所奴役，被快乐所奴役，被权力所奴役，被金钱所奴役，被欲望所奴役。所以上帝已经赎买了他们，从这个意义上来说，他们是他的子民。好的。

看看第 13 节。那里的关键词是什么？在你的爱中，你将领导你所写的人。这个版本说你是永恒的爱。

还有什么其他版本？仁慈。坚定不移的爱。永恒的爱，是的。

还有其他吗？仁慈。再说一遍，你会听得脸色发青。这是旧约的关键词。

现在，神圣性随之而来，但实际上，这是上帝神圣性的表达，而他的神圣性就是这种神圣性的表达。约翰说“上帝就是爱”时，并不是在幻想什么新东西。上帝就是仁慈。

这正是《旧约》一再强调的。所以，你只需要在脑子里放一个警示标志，当你看到这个词时，无论你的版本中是什么词，怜悯、坚定的爱、永恒的爱等等，据我统计，这个词大约有九种不同的翻译，在不同版本中使用，试着理解它。正如我之前所说的，翻译真的需要一个句子。

上级对下级的热情、不屈不挠的忠诚，尤其是当下级不值得忠诚时。这个词在《旧约》之外是未知的。它非常不寻常。

大部分希伯来语词汇都来自其他闪族语言，但不包括这个。然而，这个词语在《旧约》中出现了 250 多次，其中约四分之三指的是上帝。

那么，是什么原因促使他这么做的呢？是什么原因促使他不说那些人是孤独的？我知道他们是什么样的人。我知道他们会如何对待我。

算了吧。让他们沦为奴隶。你觉得怎么样，摩西？我们重新开始怎么样？你对此有何感想？几周后你就会看到这一点。

摩西说：“上帝，你不能这么做。”上帝说你是对的。你最好下去和这些人谈谈。

在你的仁慈中，你将领导你所仁慈的人民。是的。是的。

是的。如果没有人吸取教训，那么有一个人已经吸取了教训。完全正确。

完全正确。是的。是的。

我想，我再次强调，我们需要不断重申基督徒生活中危机的重要性。皈依危机、成圣危机，我认为这些都非常重要。

与此同时，可能很难弄清楚，比如说，在第 6 章和第 15 章之间，摩西人生的转折点在哪里。但正如你所说，我们现在可以说，无论这个转折点在哪里，我们都可以看到这个转折点已经发生的证据。而他仍然会和我争论。是的。

哦，是的。毫无疑问。事实上，我们大多数人对上帝的了解还不够，无法与他争论。

我们与神的关系还不够亲密，我们无法说，神啊，我们没有抱怨，我们没有牢骚，但我们能够真正进入神里面说，神啊，你在这里做什么？你不在这里。好吧，让我们继续。看第 17 节，告诉我出埃及记的目的。

他要带他们去哪里？与他建立更深的关系。这里有三处关于迦南的描述。你的遗产之山。

我不认为“继承”是最好的词语。“你的特殊财产”才是最好的词语或翻译。

属于你的专属山峰。你为自己建造的住所。圣所。

上帝要带他们去哪里？家。圣殿。他带他们去的不只是某个地理位置，更是一段关系。

这就是《出埃及记》要这样发展的原因。你知道，嘿，他现在已经把他们带出了埃及，所以让我们直接前往迦南地吧。这条律法是关于什么的？这个帐幕是关于什么的？他拯救他们，让他们与他建立关系。

正如我在讨论瘟疫时多次说过的那样，摩西说“让我的人民离开，这样他们就可以进入荒野与我一起工作”，这并不是在耍花招。这才是真正的目的。所以，主啊，拯救我，这样我就可以完成这件事或那件事或其他事情。

上帝说你不明白。我是为了我自己才救你的。我想我们可以争论一下。

我认为我们可以争论这一点。我们直到第三章结尾，在人类堕落发生之后才听到这个说法，但上帝来到伊甸园的池塘边散步是惯例。这告诉我们这场悲剧发生之前发生了什么。

好的。好的。我们继续吧。

正如我之前所说，章节划分是在公元五六百年左右开始的。我们不知道具体时间。从死海古卷到公元 1000 年之间，我们几乎没有旧约的副本，因为当时人们宁愿烧毁古卷也不愿保留它们，而这些古卷也开始磨损。它们是神圣的。

你把它们烧毁是为了确保它们不会被用于某些亵渎的用途。但我们只知道死海古卷没有章节。当你看到公元 1000 年的文本时，你就会看到章节的断续。

章节划分没有灵感。这是章节划分错误的地方之一。章节划分确实应该在第 15 章第 21 节之后。

因为从 15:22 开始，我们就进入了新的部分。第 15 章的功能非常好。在你的关怀中，你把我们带到你自己身边，这就是我给第三节起的标题。

一方面，我认为第 15 节结束了前一部分。第 13 至 18 节为我们介绍了第 15 章第 22 节的内容。从书的结尾到第 4038 节。但这一过程中我们经历了几个阶段。

他们现在知道了耶和华的力量。他们现在知道在众神中没有一位能与他相比。他们不知道的是，上帝是否值得信赖，他会照顾他们。

他可以鞭打任何神，任何自称是神的东西。是的，这很清楚。没有如果，没有并且，没有但是。

但他真的关心我们最基本的需求吗？这就是 15:22 至 18:27 所讲的内容——上帝的旨意。我们已经领悟了他的大能。

现在，在下一部分，15:22 到 18:27，上帝的旨意。他关心我们吗？他关心我们最基本的需求吗？我们每天都能信任他吗？是的，是的。在关键时刻，当涉及到埃及或耶和华时，是的，他会赢。

我们已经清楚了。但是，在第 24 节中，我们立即看到了这一点。这个版本是这么说的，人们抱怨不已。

经典的 15:22 到 18:27。其他版本会说他们抱怨。真的，真的这个词比抱怨要强烈一点。它是喃喃自语。

所以它实际上谈论的是一种态度，一种愤世嫉俗的态度，一种泪流满面的态度。为什么这是我们的第一倾向？现在，也许这不是你的，如果是这样，我祝贺你。但至少对于我们中的一些人来说，是我吗，上帝？是的。

为什么我们首先会抱怨？想到自己、堕落的本性、失去控制、不快乐。这实际上说明了我们害怕无法信任。我们已经习惯了脆弱。

是的，是的。当彼得和玛莎第一次去俄罗斯，与那些 15 岁左右被送出孤儿院的孩子们一起工作时，大约六个月后，我们在电话里聊天，他说，爸爸，你怎么和一个一生中所有信任都失败的人谈论信任？所以，我想说，我们已经习惯了脆弱。即使是我们这些生活在这个悲惨的土地上来自好家庭的人，我们仍然有那种深深的恐惧。

我花了很长时间才明白这一点，但我确信一切罪恶的根源都是恐惧。他们害怕。我们就在这里，如果你有机会去以色列和西奈半岛，你就会知道地球上是否有一个被上帝遗弃的地方。

就这样。我们到了这里。我们对这个水坑充满希望，结果发现它是碱性的。

你在做什么？那么，有什么办法呢？现在不要透露任何信息。有什么办法呢？上帝是忠实的。投降？是的。

愿意吗？愿意冒险。记得吗？是的。给予你真正的可能的上帝帮助。

就像撒母耳，他立起一块叫做“麋鹿之石”的石头，即“以便以谢”。我们的主啊，我们需要一些这样的石头。我以前没来过这里。

好吧，你过去已经证明了自己，我敢再次相信你。等一下。好的。

第 25 节中，耶稣把树扔进水里，水变成了屎，人们对此有很多看法。很多布道都讲过这件事。耶稣被吊死在树上，那棵树承担了生活的苦涩。

没错。我不确定这是否与此有关，但无论如何，这确实是一个事实，它们至少是平行的。在我看来，这是上帝工作方式多种多样的又一个例子。

他本可以说，把你的手杖放在那水上面，水就会变甜。但他没有这样做。他说，让我带你看看这棵树。

如果你把树枝扔进水里，它就会中和酒精。上帝有各种各样的工作方式，我们不应该，我上周说过，有机会我再说一遍，我们不应该试图指挥上帝。你每次都必须这样做。否则就不是你，医学教授。

这是上帝的恩赐，上帝可以治愈疾病。我们往往认为，唯一的治愈方法就是瞬间治愈，也就是所谓的奇迹。几年前，我听过麦克菲博士的布道。

您可能知道，他在 20 多岁时治愈了肺结核。我想他活到了 94 岁。然而，他的妻子在 56 岁时因癌症去世。

她没有痊愈。他布道彻底改变了我对这个问题的看法。他说有五种治愈的恩赐。

你会相信上帝会给你礼物。有瞬间的治愈，他说这是罕见的。有危机点已经到来并转变。

当一个人开始的时候，他们就会转变并开始好转。治愈可以产生奇迹般的治愈效果。我一次又一次想到并一直使用的一个例子是艾维斯·凯利，他是埃文帕克诊所的总裁。

他是这里的神学院的学生，毕业后回到密歇根，病入膏肓。他快要死了，一位医生说：“你认为这是组织胞浆菌病吗？”密歇根没有人得组织胞浆菌病。肯塔基州每个人都得了组织胞浆菌病。

你感染了。是的，感染了。他们给他用了药，两天后他就好了。

第四个是特殊的恩典。正如他所宣扬的，正如我所宣扬的，这既是一个奇迹，也是一种治愈。这是战胜伤害的恩典。

如果我们需要比保罗更好的例子，我想不出一个。不，保罗，我不会医治你。哇，保罗没有足够的信心，是吧？我不这么认为。

我说，我通过你胜利地承受苦难，比我治愈你，会得到更大的荣耀。最后一个是胜利的跨越。约翰·卫斯理说过的一句话是，我们的人死得其所。

是的，这也是一个奇迹。所以，上帝的治愈以多种方式发挥作用，我认为这与这里所说的有关。我不会给你带来任何我给你带来的疾病。

现在，我认为这是有道理的。而且，我再次强调，我想非常非常谨慎地说话。但你知道吗？我几乎可以向你保证，如果你是处女，嫁给一个处女，并终生保持忠诚，你永远不会厌倦它。

你放荡不羁，我要让你染上梅毒”，那么他是不是太残忍了呢？另一方面，上帝创造的世界是按照特定的方式运行的，如果你按照这种方式运行，那么大多数时候，你都可以期待绝对的事情发生。你可能会期待好事和坏事。那么，好人会遭遇坏事吗？绝对不会。如果你按照上帝的标准生活，是否有保证说坏事永远不会发生在你身上？绝对不会。

另一方面，如果我们按照上帝创造的标准生活，我们就可以预料到某些好与坏，因为世界就是这样被创造的。好吧，我们就到此为止，下周我们要讲三章。

这将是一个新的纪录，但在上帝面前，一切皆有可能。

让我们祈祷吧。天父，我们感谢你，因为你是医治者。我们感谢你让我们健康。感谢你，当我们按照你的标准生活时，健康就是预期的结果。感谢你，主。

感谢祢，在这个堕落的世界，罪恶滋生疾病，有时即使是最善良的人也会遭遇疾病。感谢祢有恩典，可以活得胜利，必要时，也可以死得胜利。谢谢祢。

首先，感谢祢告诉我们复活的真理，让我们拥有永生。祢是我们的力量、我们的希望和我们的救赎。阿门。
