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这是约翰·奥斯瓦尔特博士关于《出埃及记》的教学。这是第 13 节课，出埃及记 25-31。

好的，我们上周还没有讲完第 24 章，我想从那里继续讲一点。

封印仪式结束后，我们举行了一场有趣的盟约晚餐。同样，这一特点在古代世界的政治盟约中并不总是存在，但有几次，我们发现它作为封印的结束仪式。记得在创世记 31 章中，雅各和拉班就曾发生过这样的事，他们在正式宣誓后一起吃饭。

因此，这强调了正在发生的事情的重要性。这也强调了它的相互性，即上帝作为主人邀请这些尊贵的客人。现在，我们被告知拿答和亚比户是这次聚会的一部分。

拿答和亚比户是谁？他们是亚伦的两个大儿子。圣经告诉我们，我想稍后再详细讲，但是圣经告诉我们他们看见了上帝。现在，如果你还记得的话，在利未记第 11 章中，他们在献祭之后，非常有意识地以一种不该有的方式敬拜上帝。

据说他们献上了凡火，这是上帝没有命令的，而我认为他们献上的火从祭坛上掉下来烧死了他们。现在，我要问你，如果他们有过这种经历，感受到上帝的存在，感受到上帝的圣洁，不管他们看到了什么，但如果他们有过这种与上帝相处的经历，他们后来怎么会做他们所做的事呢？你怎么看？我说得再好不过了。他们没有让上帝充分渗透到他们的生活，以防罪恶。

体验可能非常非常危险。哇，太棒了！而且不会深入到表面之下。我们专注于体验。

在复兴的历史中，你可以一次又一次地追溯到这种事情。这种经历变成了复兴，而不是上帝的性格和本性真正渗透到他们的生活。我在去年自由卫理公会复兴的开幕布道中提到了这一点。

威尔士如今是世界上最艰难的地方之一，1905 年，他们在那里经历了一场惊天动地的复兴，他们用经验取代了上帝。我的朋友在那里当了多年的牧师，他说，今天，唱赞美诗是威尔士人的解脱。他说，除非你听到 50 个醉汉在酒吧里唱赞美诗，否则你永远不会听到有人唱赞美诗。

所以，我认为这是经验取代现实的一个相当典型的例子。好的，现在有趣的是，第 10 节和第 11 节都指出这些人看见了上帝。但这里对上帝的描述是什么？没有。

没有。描述了什么？他脚下的路面。现在，如果你还记得，如果你碰巧看了以赛亚书第 6 章，我们被告知以赛亚看见了主。

我们能给出的描述是什么？他衣服的下摆覆盖了整个寺庙。就是这样。我喜欢想象这些人从山上飘下来，眼睛呈碟状，人们说，发生了什么事？好吧，我们看到了上帝。

哦，真的吗？他长得什么样子？你应该看看他脚下的人行道。好吧，他的脚长得什么样子？天哪，那条人行道真是太不可思议了。哦，你的意思是话语止于人行道。

以赛亚从圣殿飘然而出。我看到主高高在上。哦，是吗？他长得什么样？你应该看看他衣服的下摆。

裙摆填满了整个寺庙。上帝有多大？但话语到此为止。现在，我要在这里说一些我将在几周后继续讨论的事情。

我们在第 34 章，也就是第 33 章中得知，当摩西请求见上帝时，上帝说，你不能看到我的脸。你可以看到我的背，但你看不到我的脸，因为没有人能看到我的脸还能活下去。

我们如何将两者结合起来？而且，我认为，强调上帝的面容特别是指他的真实存在，如果我可以使用天主教神学中的词语的话。我们作为生物，无法在造物主的实际存在下生存。他的本性会将我们活活烧死。

所以，这些人有上帝的经历；他们有与上帝同在的经历。但实际上看不见上帝，这是不可能的。

被造的眼睛无法看到造物主的现实。体验到他在场的感觉？是的，但不是现实。现在，看看这里的进展很有趣。

摩西、亚伦、拿答、亚比户和约书亚一起吃饭。然后摩西和约书亚留下他们三个人上山。摩西离开约书亚，上到更高的地方。

这是什么意思？好的，是的，约书亚在这里被包括在更高的层次上。那么，为什么他被留下了呢？不，我认为你是对的。我认为这说明与上帝的关系存在着不同的层次，并不是每个人都适合。

这是一件严肃的事情，我们可能会请求上帝，赐予我这种现实体验。上帝可能会说，约翰，这就是你所能承受的一切。

或者他可能会说，再深入一点。他们还在天国里吗？哦，是的。是的。

问题是，他们还在王国里吗？我认为答案肯定是肯定的。目前，他们还在。他们就像拿答和亚比户一样，是优秀的卫理公会教徒。

卫理公会教徒不仅相信堕落，而且他们也实践堕落。哦，是的，是的，毫无疑问。他就是这样的人，我们可以推测他的性格，我们可以推测他的接受能力。

我认为这里可能有很多因素。但它只是说，就事情的本质而言，与上帝真正的亲密关系不是我们可以理所当然的事情。这是上帝给予的东西，但也是我们可以由他给予的东西。

好的，让我们继续。我们来到了本书的最后一部分，上帝的最后启示。第 1 章到第 15 章是启示什么？我教过你什么吗？启示什么？力量。

上帝的力量、救赎之力的启示。这是第 1 章至第 15 章。第 16 章至第 18 章是上帝天意的启示。

给这位女士一颗金星。是的，上帝有能力，但除此之外，上帝还关心。他关心食物、水、保护和组织的基本需求。

第 19 章至第 24 章揭示了他的原则。现在我们来看第 25 章至第 40 章，揭示了他的为人、他的存在。是的，存在。

几周前我一开始就说过，从真正意义上讲，我们在这里触及了出埃及的真正目的。上帝住在他的子民中间。出埃及的目的并不是真正的迦南。

出埃及记的目的是要让上帝的同在彰显在祂子民的生活中。因此，我们看到这里有多种需要。需要解脱，需要摆脱束缚，需要摆脱神学黑暗。

他们不知道上帝是谁。但归根结底，人类最深切的需求是摆脱疏离。我们与上帝疏远了。

我们的罪使我们与神隔绝。因此，基督来恢复我们的团契。神关心我们的物质需要吗？当然关心。

上帝关心我们的智力需求吗？当然。但最终，上帝最关心的是恢复我们与他的团契。这就是他来的原因。

用《威斯敏斯特信条》的经典语言来说，我们的目的是荣耀上帝并永远享受他的恩赐。我认为这非常有趣。所以，这些最后的章节，从第 25 章到第 40 章，不仅仅是一种奇怪的附加内容。

但事实上，它们才是整件事的重点。上帝从山上下来，进入营地，当然，最终通过基督进入内心。同样，正如我之前所说，它分为三个部分，这很有趣。

我们有 25 到 31 条说明。照此操作。35 到 40 条是报告。

摩西就是这么做的。虽然顺序不同，但实际上，语言是一样的，只是时态发生了变化。“你将来”，他做到了。

我们往往会说，等一下，一次就太多了，更别说两次了。这是怎么回事？这对上帝有多重要？确定敬拜的中心有多重要？这也很重要，因为中间还有：32 到 34，金牛犊。

指示，按我的方式做。金牛犊，我按我的方式做。弗兰克·西纳特拉非常适合这里。

我们按照上帝的方式做了。好的。看看第 25 章至第 31 章，好吧，我们必须再多谈一下第一个问题。

这确实不是按时间顺序写的。至少《利未记》和《民数记》的前几章都写在这之前，在圣幕实际建立之前。你认为我们为什么要按时间顺序跳过并把圣幕的建立写在这里？为了给出一个整体的画面，让我们了解圣幕将会是什么样子。

是的。整个事情的目标是，我们不会让它悬而未决；我们会继续前进并完成循环。这就是我们要去的地方。

这就是全部内容。圣幕只搭建了几天，然后又被收起来，他们就启程前往迦南。但就这本书及其启示和教导而言，摩西想给你一个结局。

这是怎么回事？如果你看第 40 章第 38 节，你就会看到。对不起，是第 34 节。当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光充满了帐幕。

这就是事情的真相。这就是这一切的最终走向。所以，摩西想在这里提到这一点。

然后，他稍后会在《民数记》中谈到圣幕的建立。好的。现在，25 到 31 章。

这些章节中的三个或四个主要主题是什么？最明显的是什么？好的。在开篇诗句中列出的第一件事就是提供材料。是的。

是的。其中之一是关于圣幕的指示。这些章节中讨论的另一个主要主题是什么？是的。

我会把它包括在这里。与建筑相关的一切。是的。

是的。你也许可以根据祭司的服装和活动来细分。还有什么与祭司有关的？没有。

不。噢，不好意思。是的。

是的。幔子和屏风是圣幕的一部分。这里还谈到了什么有关祭司的事呢？除了他们的衣服和活动之外？他们的奉献。

是的。是的。整整一章都用来表达他们的奉献精神了。

请记住，无论你谈论的是拉丁语还是德语，这个术语都很有趣，意思是神圣化。如果我可以创造一个词的话。奉献、圣化、使神圣。

都是同一个词。我们经常会忽略它。我们听到“consecrate”，只是对某事或某事有一个模糊的概念。

但它的意思是使神圣。不是的。在希伯来语中，这是同一个词。

同一个词。这取决于你使用的是拉丁语还是盎格鲁-撒克逊语。它们都是单个希伯来语单词kadash的翻译。

好的。这里讨论的第三件事是什么？在我看来，我把这三件事列为第一、二、三。你可能会忽略这一点，但你有没有注意到，这件事以安息日的要求结束？这很有趣。

这与圣幕或祭司职位没有直接关系。我们想在结束之前讨论一下这个问题。我想我们今晚不会讨论到这个问题。

它确实重申了安息日的重要性，但有趣的是，十诫之一应该被钉在这一点上。我提前告诉你，报告以安息日开始。所以，它出现在两个地方。

这很有趣。好的。当我们谈论圣幕时，这是 25 到 27。指示的移动方向是什么？你从哪里开始？在提供材料后我们谈论的第一件事是什么？约柜。

方舟。所以，运动是从中心向外的。我们最后谈到了庭院。

您认为这有什么意义？这种动作、这种运动有什么意义？心脏是最重要的。您从最重要的东西开始，即存放圣约石板的地方。然后您从那里向外移动到最终的围墙。

这里特别强调什么颜色？好的。金色。我听说是蓝色。

白色。不。是的。

是的，再来一张，银牌。

是的，您有青铜色。我们可能会用杏仁色来形容它，但是。那么，这份名单给您留下的第一印象是什么？是的。

是的。金子和银子。价值。

高价值。皇室。王权。

皇室。王权。给我留下深刻印象的第一件事就是多样性。

这里不会让您感到无聊。这里种类繁多。每个人都能找到自己喜欢的东西。

上帝永远不会无聊。是的，正如我之前所说，上帝对无聊的容忍度很低。但所有其他东西，高贵、纯洁、宁静、富饶。

上帝涉及我们所有的视觉感官。上帝再次说，要崇拜我，你不必放弃你的审美感。我创造了那些东西。

我要与他们接触。我要让他们参与进来。我的教会背景很低。

去了乡村卫理公会教堂。我们有一些漂亮的彩色玻璃窗。这座建筑现在已经关闭，我不知道那些窗户怎么样了。

但我对当代崇拜有些担心，它对视觉影响太小。对听觉影响很小。80 安培。

但让我感兴趣的是，我们不再在圣所里聚会了。我们在礼堂里聚会。很有趣。

好的。在我看来，最有趣的圣幕可视化作品是保罗·基纳 (Paul Kina) 的作品。这本书名为《西奈旷野中的上帝圣幕》。

这是他的想象图。我们会尽快地介绍一下。现在，当你看圣幕的各种想象图时，你会发现一些不同之处，比如，这里的幔子的设计。

有些会简单得多，因为我们不知道具体设计是什么。今天我看到的另一个祭坛坐落在地上。我怀疑他的想象是正确的，因为问题是，你如何处理骨灰？你在这里中间有一个格栅，我们一会儿就会看到。

但那又怎么样呢？所以，这里又有很多变化的可能性。外院是 100 英尺乘 50 英尺。对称性显然是这个建筑的一部分。

这不是随便的。庭院的柱子、黄铜底座、银柱头和相思木，正如作者所说，相思木是一种非常坚硬耐用的木材。我想知道是否有办法切断这些前灯。

是的。是的，谢谢。是的。

这是他想象中的早晨祭祀，即白天的燔祭羔羊。然后是特写镜头。希伯来人想带一头驴，而祭司却说，不，不，不，不，不，不可以带驴。

现在，问题又来了，这层外幔是否一直紧闭着，或者人们是否可以站在外面往里看；从圣殿的建造来看，普通人似乎能够看到祭司的院子。所以那层幔子可能不是一直紧闭着的。想想里面的设备是什么样子，很有趣。

这些长凳上放着被杀死的动物，然后进行屠宰。祭祀者将双手放在公牛的头上，忏悔自己的罪孽。这是一只正在被杀死和屠宰的动物。

牧师正在等着接公牛的血，然后把它洒在祭坛上。这里很吵闹，很臭。

嗯嗯。是的。这是他对祭坛的想象。

我们在《新生活译本》中玩得很开心。好吧，我也为《新国际版》翻译了《出埃及记》。我们很开心地试图弄清楚这些描述到底是什么意思。

您可能会听到一些有趣的意见分歧。但总的来说，我认为这可能是正确的：您在内部的一半位置安装了格栅。外部可能有用于空气流通的开口或类似的东西。

再次，有些描述有点不确定。悔改罪孽是与上帝交往的第一步——青铜洗濯盆。

你会注意到迦拿想象了公牛，然后它被放在像这样的支架上。文本没有清楚地说明支架是什么样子的。我们已经知道了公牛的大小。

我不太确定它是否是一种水洗礼，但我相当确定它是一种净化的象征，象征着你不能带着未悔改的罪和不洁的状态来到上帝面前。不，不。

经文上只说她们必须洗手洗脸。经文上没有提到洗脚。前面有镀金的柱子，上面挂着第二层面纱。

他相信那是圣灵洗礼的一种。也许吧。那么这些覆盖物就太有趣了。

你首先会想到这种可能是獾皮制成的覆盖物。但如果你阅读各种版本，你会看到关于它的有趣变化。其中一个版本说是海豚皮制成的。

有人回答说，哦，显然他们在经过时从水里捞起了一些海豚。所用的希伯来语单词是一个问题。所以那是外壳。

床罩下面是染成红色、沾满鲜血的公羊皮，床罩下面是山羊毛罩，床罩下面是绣有朱红色、紫色、蓝色图案的亚麻布。

现在，你又可以争论它是否绣得那么精致。但这是最里面的覆盖物。这里是外层纱。

祭司在圣所的香坛那里。这里是内幔，用四根柱子悬挂。

那是被撕破的面纱。没错。那是被撕破的面纱。

不，我不这么认为。我听说的最大数字是六英寸。里面确实有金线和银线。

所以，它不容易被撕破。但它不是金属网。里面的柱子是用金合欢木包裹的。

铜底座下面有银座。底座中间穿孔，中间插着一根横杆。

但是外面还有横杆穿过那里的四个环。坦率地说，我曾怀疑这些银色底座是否足够宽，以便在底部形成互锁。我们将看到这些面板彼此紧贴。

所以，我想知道，事实上，两个面板是否都立在一个银色底座上，等等。然后银色底座横跨了两者之间的隔板，并帮助将它们锁在一起。我们在这里，俯视着房间本身。

金灯台。烛台非常具有误导性。他们没有蜡烛。

他们有灯。有陈设饼的桌子，还有香坛。陈设饼的桌子上放着乳香瓮，香炉放在饼的上面。

正如我所说，我认为这是他真正弄错的地方。在顶部，有杏仁芽。杏仁芽上可以放一盏灯。

灯就是这样的浅盘，盘口处有边缘，灯芯可以悬挂在边缘处，并浸入盘中的油中。因此，当灯芯点燃时，它会消耗盘中的油。这些就是灯。

随着时间的推移，我敢肯定，为了防止溢出，盘子的边缘会越来越向内翻，所以到了公元前，你就会看到这种浅浅的椭圆形，顶部中间有一个洞，边缘还有一个洞。如果你从上往下看，它看起来就像这样。这是用来给灯注油的洞，这是用来放灯芯的洞。

这就是十个处女所持的灯。后来在罗马时期，有些灯的背面有一个环，如果你从侧面看，可以把它拿在手里。所以，那里应该有七盏灯，放在最顶端的杏花上。

所以，这是金灯台，不是金烛台。香坛，就立在最里面的幔子前面。柱子支撑着内幔。

现在，这是拆掉后墙，从另一端看向至圣所。那里有约柜。现在，这是他对基路伯的想象。

我们被告知，盖子（路德译为施恩座）和基路伯都是用一整块金子做成的。它们是用锤子锤打成的，形状像一块金子。所以，这就是他想象的基路伯翅膀在上面的样子。

关于基路伯的形象，你能看到最多样化的想象。同样，圣经并没有给我们任何关于它们的真实描述，只是说它们有翅膀，翅膀相触，翅膀在约柜上方。这就是我们所知道的一切。

所以，这是个很好的可视化，可能还有十几个其他的。约柜里有三样东西。亚伦的权杖，它发芽了两块约版，十诫，还有一罐吗哪。

祭司的衣服是这样的。他里面穿长袍，外面穿白色长袍，外面穿蓝色内袍，也就是以弗得。你可能会对它的长度有所争论，但以弗得本质上就是一条围裙。

同样，上面绣着金色、银色、白色、蓝色、红色和紫色的精美刺绣。没错，它一直延伸到顶部，您可以在这里看到肩带。它一直延伸到顶部，顶部有夹子，夹子上镶有刻有部落名字的宝石，每侧有六块宝石，上面刻有部落的名字。

然后，在钦定版圣经中，这通常被称为胸牌，小时候我总是想，哇，大祭司为什么要穿这种铁胸牌？你知道，就像我见过的中世纪士兵一样。更现代的翻译经常把它称为胸甲。它同样是用布做成的，和以弗得一样，而且它是折叠起来的，所以它是一个袋子，袋子里有乌陵和土明，他们用它们来辨别上帝的旨意。

我们不知道它们长什么样。有一种说法是它们是立方体，立方体的各个面上都有黑色和白色。如果你把两个扔下去，得到两个白色，那就是肯定的。

如果你掷出两枚，结果得到两枚黑色，那就不行。如果你得到一枚黑色和一枚白色，就再掷一次。但同样，在胸牌上，宝石上也刻有部落的名字。

因此，他的肩上和心上都写着部落的名字。不太确定腰带是什么样子的。我们听说有一条腰带，但它是否和他描述的以弗得一模一样还不清楚。

他的头巾顶部有一块铭牌，上面刻着“埃及归主为圣”。所以，这就是他眼中的埃及。我们并没有真正被告知这些覆盖物是用木桩固定的，也没有被告知这些柱子是像这样引导的，但这是一种假设，即它们必须以某种方式引导才能保持直立，并防止沙漠风吹走覆盖物，所以覆盖物一定是用木桩固定的。

我们不知道。同样，这很有趣。圣经并没有一点一点地向我们提供建造这个东西所需的全部信息。

它给我们的是一套神学指导，传达了一些关于上帝、他的存在以及这意味着什么的事情。我们还会再讨论这个问题。可以吗？是的。

好的。如果我们能再次使用灯，我们将在几周后再次讨论这些事情，我们将更详细地讨论其中的一些象征意义。这就是为什么有三个利未人家族：一个家族负责家具，一个家族负责庭院，另一个家族负责帐幕本身。

所以，革顺、哥辖和米拉利这三个家族都肩负着这些责任，他们可能已经很好地理解了。好吧，让我们回到我们的问题上，让我在这里挑选一些。正如我所说，这是正常的，这种帐幕的样式是当时整个迦南地区都已知的样式。

它被称为三部分寺庙。它有一个外院，然后是内室和最里面的房间，最里面的房间是放置神像的地方。顺便说一句，我觉得有趣的是，到目前为止我们发现的所有神像都非常不对称。

角落不是方形的。你看不到像会幕建筑中那样整齐的多个图形。所以，我一直对圣经比迦南人更关心事物总体形状的细节是否正确这一点很感兴趣。

好吧，为什么要把约柜放在偶像应该站立的地方呢？好吧，上帝说，我将在基路伯之上与你们同在。但为什么要使用约柜呢？它是一个提醒。提醒什么？提醒他与他们和他们与他所立的约。

好的。他说他会留下来，而且会一直留任。好的。

只有一个神。只有一个神。施恩座是什么？就是施恩座，与人的约定。

是的。所有这些都很好。救赎。

是的。圣约的诫命不是别的神。偶像崇拜是怎么回事？我已经说过几次了，也许我需要再次提醒你。

偶像崇拜是怎么回事？为了什么目的而控制上帝？没错。偶像崇拜就是操纵这个世界的力量来满足我的需求。是的。

偶像崇拜就是操纵这个世界的力量来满足自己的需要。这就是为什么我多次告诉过你们，美国是地球上最崇拜偶像的国家。你们不需要拥有这些力量的小雕像，就可以相信你们可以操纵它们来满足自己的需要。

所以，这就是宗教，而偶像就位于你宗教的核心，代表着这一切。那么，约柜代表什么呢？一个契约，一种基于上帝的恩典并与上帝建立起关系，并产生与上帝相似的行为。完全不同。

你可以说，嘿，他们的寺庙形状就像异教寺庙一样。圣物放在最里面的房间里，就像异教徒一样。所以，希伯来宗教和异教之间没有真正的区别，这正是神学院学生阅读的许多教科书所说的。

所以，这是我从丹尼斯·金洛那里学到的另一个原创思想。两个人做同样的事情不一定是做同样的事情。强奸和婚内性交不是一回事。

所以，我们需要关注的不是相似之处，而是差异。希伯来宗教的本质就在于它与周围文化的差异。

但正如我在注释中所说，上帝热衷于化身。上帝热衷于使用我们熟悉的东西并对其进行改造。当然，这就是基督里的生活。

因此，圣殿里没有偶像，这一点非常重要。但另一方面，这代表着上帝持续的恩典。契约被打破了。

从金牛犊开始，一切就都破碎了。但上帝认得羔羊的血。而且，他无论如何都会遵守盟约。

但是，这并没有改变他的期望。与他立约就是过他的生活。好的，在让你离开之前，我想再谈一件事。

为什么圣衣……嗯，让我换一种说法。为什么这里给出的有关祭司职分的指示与圣幕有关？如果，正如我所说，圣幕指示是上帝给我们的，因为上帝想回到祂子民的心中，那么祭司职分与这一切有什么关系呢？在人民和上帝之间。他们代表人民接近上帝。

好吧，好吧。我们人类不可能不通过中介来到上帝面前。鉴于我们的堕落和由此导致的不洁，直接来到上帝面前就是被毁灭。

不洁之物无法在洁净之物面前生存。正如稻草无法在火面前生存一样。这并不是说火讨厌稻草。

所以，必须有一个调解人。而且，我再次感到很有趣的是，希腊宗教对此的理解很模糊，但他们认为必须有数百个调解人。你知道，调解人比上帝稍微不那么神圣。

而 2 号的神圣程度比 1 号略低一些。而 76 号也不是很神圣，但比我们的神圣程度高一些。他们非常理解这一点。

必须有一个中间人。一方面，这个人会向我们揭示上帝，另一方面，这个人会代表我们向上帝祈祷。这个人会代表我们向上帝祈祷。

而且，通过中介，他也把我们带到了上帝面前。没错。是的。

是的。确实如此。这就是我与 Kena 的共同点，我这样做是因为《圣经》。

这一切都是为耶稣的到来做准备。因此，希伯来书的作者说，这位人类中保有自己的罪孽要处理。他怎么能把我们带到上帝面前呢？啊，但我们知道一位中保不必为自己的罪孽赎罪。

他可以为我们赎罪。所以，牧师所穿的衣服非常吸引人，当我们在三周左右讨论这个问题时，我想进一步谈谈这个报告。但是，牧师处理的特定物品，圣膏油，如果你看看那里的顺序，就像我们所说的那样，它从内到外移动得非常整齐，从约柜到庭院，但有些东西被遗漏了。

圣膏油、香坛、劳动、制作香，以及所有这些东西都是祭司的活动。这就是它在那里做的事情。所以，实际上，这件事几乎有三章都是关于祭司的活动。

我认为，毫无疑问，其目的是让我们为真正的调解人做好准备。当然，天主教会（不仅仅是罗马天主教会，而是整个教会）都说我们必须有基督教牧师。而宗教改革说，不，我们不需要。

所以，谈到了所有信徒的祭司职位。好吧，我不确定我是否完全喜欢这种说法。我们仍然有一位牧师。

但我不需要基督教牧师来见上帝。我有自己的牧师。我们每个人都有自己的牧师，他们让我们能够来到上帝面前。

通过基督，正如我们早些时候所说的，面纱被撕开。通过他，我们可以走进上帝的面前。但这就是为什么耶稣说，当你祈祷时，一定要奉我的名祈祷。

现在，你知道，这不是咒语。耶稣，我需要一辆新宝马。以耶稣的名义，阿门。

不，亲爱的神父，我来到你面前，就像我是基督一样。以他的授权书的名义，我通过基督来到你面前，就像我是基督一样。如果你认真考虑这一点，它会对你的祈祷生活产生一些影响。

你知道吗，我经常会想到这一点。亲爱的上帝，以耶稣的名义，请给我一辆新宝马。我看到上帝看着耶稣说，你说过那句话吗？耶稣说，不是。

所以，我们不是谈论他给我们的神奇咒语。但他在说，无论何时你来到父那里，记住你是作为我、通过我而来。好的，我们就到此为止。

先不要用这个来折纸飞机。先把它挂起来。我们会参考其中的一些。

现在，在我让你们离开之前，你们有没有想过，我们是否应该在阵亡将士纪念日开会？让我看一下投票结果。有多少人希望在阵亡将士纪念日开会？好的。有多少人认为我们可能不应该开会？好的。

乌陵和土明有黑白两面，还有白色的一面。让我考虑一下，下周我会给你最后一句话。哦，不，实际上，梅尔说我可能需要休息一下。

不，说实话，这对我来说很有趣。凯伦有时会评论说，孩子，你知道，晚饭时，你被拖得太久了。但你到了这里，事情就发生了变化。

这是真的。这是真的。这是真的。这种情况会发生。所以，下周我会和你谈谈我们要做什么。非常感谢。上帝保佑你。祝你度过愉快的一周。
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