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这是约翰·奥斯瓦尔特博士关于《出埃及记》的教学。这是第 14 节课，《出埃及记》第 32 章。	

好吧，对于那些听力不好的人，我们下周一不开会。

在上周一晚上，我们将讨论上周没有讨论的一些问题，包括圣幕和祭司职位等。如果我们没有讨论所有这些问题，我们将在讨论过程中尝试解决其中的一些问题。正如我在本部分开头所说的，我们有这种有趣的三明治。

我们有 25 章至 31 章，关于圣幕和祭司的指示，然后我们有 35 章至 40 章，关于圣幕建造的报告。它们使用的语言几乎相同，只是动词时态不同。

你会的，摩西也这么做了。中间是一段非常重要的部分，第 32 章至第 34 章，金牛犊。今晚我们要看第 32 章。

这段经文意义重大，神学内涵丰富，我以为今晚我们只讲一章，因为这段经文对于我们在这里讲授的课程意义重大。第 1 至 6 节，百姓见摩西迟延不下山，就聚集到亚伦那里，对他说：“起来，为我们做神像，可以在我们前面引路。”至于这个摩西，他其实就是领我们出埃及地的那个人，我们不知道他遭遇了什么事。

那么，为什么人们希望亚伦为他们造神呢？好吧，好吧。为什么呢？他们担心什么？没错。问题在于恐惧。

他们很害怕。这就是伊甸园里的问题。蛇让亚当和夏娃相信上帝不值得信任，他们害怕上帝会利用他们，会剥夺他们所需的一些东西。

那么，他们有理由害怕吗？摩西在山上待了多久？四十天。一个人没有水能活多久？幸运的话，八天就够了。你可以活下来，你们当中有些人年纪大了，还记得 70 年代初两三个爱尔兰绝食抗议者，我想，没有食物，你可以活 55 天。

但已经有八天没有水了。他已经在那里待了 40 天了。那场山火中，山上没有水。

所以，他们的恐惧并非毫无根据。我们不知道这个摩西发生了什么。根据第一节，他是谁？就是这个把我们带出来的摩西。

这就是他们的失败，不是吗？摩西把我们带出了埃及，而摩西显然死在了那座山上，所以我们的麻烦大了。他们应该怎么想？上帝把他们带出来了，无论摩西发生了什么，上帝仍然在。所以，一方面，是的，如果摩西是带他们出来的人，那么他们的恐惧是有理由的。

但如果是上帝把他们带出来，那么无论摩西发生了什么，他们都不必害怕。好吧，这种态度怎么就与信任背道而驰了呢？好吧，你必须自己做决定，因为恐惧在驱使着你。你必须原谅自己。

好吧，好吧。恐惧没有基础。信任才有基础。

恐惧还说什么？是的，是的。你没有清晰地思考。你被恐惧所驱使。

然后，信任会说，我不知道上帝会如何解决这个问题，但我相信他会的。因此，我不必急于寻求这个或那个或其他解决方案。恐惧往往会让我们抓住手边的一切，也许这些会让我们摆脱困境。

但是，是的，是的，是的，绝对是的。这就像先有鸡还是先有蛋的问题。恐惧让我们忘记。

因为我们忘记了，所以我们害怕。是的，是的。回去，回去。

自始至终，他们都想回去。他们害怕展望未知的未来。他们宁愿回到已知的世界，即使这意味着奴役。

在众多神灵中，只关注一个神。是的，是的。而且，不得不说，这里发生的事情相当令人震惊。

正如我两三周前所说的，他们在埃及学到的一切都是错误的。没有很多神。只有一个神。

上帝不属于这个世界。他超越这个世界。上帝是不可操纵的。

然后你继续往下看。所以，我们也不能袖手旁观，指责他们。他们正处于一种非常，正如有人说的那样，当亚当和夏娃走出伊甸园时，夏娃对亚当说，我相信我们正处于一种范式转变之中。

是的。希伯来人正处于一个范式转变中，这是一个巨大的转变。因此，我们可以理解他们的一些恐惧。

我认为这是非常合理的假设。我想，正如我们可以说的那样，上帝肯定能给出这些指示。我们可以在大约 45 分钟内阅读五章。

你不需要 40 天，对吧？但事实就是如此。我认为这是一个非常公平的假设，上帝是故意这样做的，他剥夺了他们认为自己必要的支持，正是为了试图让他们停止依赖易犯错误的东西，而依赖绝对正确的东西，因为石板不是在计算机上制作的。

大概不是。或者有一点。大概不是。

是的。40 年的意义是什么？40 年是一代人的时间。所以，如果你愿意的话，这是一个完整的周期。

那么 40 天就被视为一个完整的时间周期，无论你谈论的是哪个周期。是的，3、7、10、12 和 40 都是圣经中的神圣数字。好的，我们继续。

现在，当人们说，为我们造神来引领我们，谁来走在我们前面时，上帝在山上做什么呢？他在跟摩西说话，他给了摩西什么？指示。他已经给了摩西十诫。他要把它们刻在石头上，但这些诫命已经给了摩西。

那么圣幕是什么？圣幕提供并代表什么？好的，团契、神的同在和可见的同在。这里有一些有形的东西，代表神与他们同在。让我们成为我们看得见的神。

而此时此刻，上帝正在给予他们他所知道的他们需要的东西。他们需要，我们所有人都需要，因为我们有肉体，我们需要上帝的具体代表。这就是我们建造大教堂的原因。

我们还需要他的陪伴。我们需要感受到他的存在。我们需要投入敬拜，我们需要在敬拜中集中注意力。

他们需要什么？第 1 节，上面说，为我们造神，神会做什么？走在我们前面。圣幕如何提供指引？那里有一位祭司，是的，是的，但确切地说，是旅途上的指引。圣幕上方的云柱。

当柱子移动时，你就把圣幕收拾好，然后跟着柱子一起移动。当柱子停止移动时，你就把圣幕收拾好，然后把它搭起来，一直待在那里直到柱子移动。所以，上帝知道他们需要什么。

讽刺的是，此时此刻，上帝正在给予他们所需要的一切。圣殿还为我们人类提供了什么呢？圣所，是的，是的。圣殿的描述怎么样？它很美，不是吗？我们人类需要美。

讽刺的是，亚伦只能做出一杯金色咖啡。上帝还有更多美好的计划来实现这些美感。这些颜色并不是随便乱扔的。

这是一件很美的事情。是的，你说得完全正确，完全正确。那片云有点吓人。

我们不知道它是如何运作的，但我们知道偶像是如何运作的。所以，它会发光，而在白天……不，你没有看到它发光，但你会看到它是云柱。所以是的，这里有很多，找不到更好的词来形容，为了控制而拒绝。

因为所有应该给他们希望的东西都非常……完全正确。看起来和我们所知道的不一样。正如我之前告诉你的，埃及的帝王之神是阿蒙-拉神，这实际上是两个神的结合。

拉是古老的太阳神。阿蒙是第十二王朝的隐秘之神。这是约瑟夫到来之前掌权的王朝。

他们把两者结合起来，阿蒙拉神就是以公牛为代表的。我想我之前已经告诉过你了，我们几乎拥有所有的阿蒙拉神公牛。它们都被制成了木乃伊。

我们没有很多法老，但我们几乎得到了所有的公牛。所以，这也不是偶然的。亚伦可能会说，后来，你知道，我把金子放进去，然后这头小牛就出来了。

不，不。这里说得很具体。他从他们手里接过金子，用雕刻工具雕刻，铸了一头金牛犊。

现在，它可能是一头成年公牛，而圣经却在嘲笑它，说，是的，它只是一头小牛犊。或者它可能只是一头一岁小牛犊的模型，公牛犊，你知道，有点像青春期的小牛犊，正处于繁殖高峰期。所以，我们不确定，但这可能是一种嘲弄。

如果公牛会给他带来痛苦和折磨，他们为什么要带小牛来呢？嗯，我认为，小牛，希伯来人的词汇量可能很小。所以，你要了解成年动物以及从出生到成年的一切，这就是为什么我说它很可能是一岁小牛。而且，再说一次，一岁小牛，你知道，在德比中，我们用两岁的小牛来比赛。

两岁马其实是非常年轻的马。所以，这又可能是一头年轻的公牛，在强调它的年轻和活力。是的。

亚伦在埃及上过神学院。所以，他正在实践他所学到的东西。我很有信心，事实上，很久以前我就写过一篇关于这个的文章。

我非常确信 Aaron 没有发现问题，因为你可以找到它，而且，我再次在这个领域撰写了我的博士论文；你可以在埃及赞美诗和祈祷词中找到它，例如，Ammon 是独一无二的神。没有任何东西能与 Ammon 相比。Ammon 隐藏在众神面前。

他们不知道他的名字，同时他又是一头公牛。异教徒的世界观可以想象一元性，只要它永远不会与多元性分离。

所以，我相信亚伦没有发现问题。摩西在上面敬拜看不见的耶和华。我在下面描绘看得见的耶和华。

如果我们说这是公正的，那么他这样做了吗？不，我认为如果那是一头小牛，那就是一头十几岁的公牛。这就是我们所得到的。他是一头年轻的公牛，正处于生殖能力的巅峰。

但是，让我再进一步探讨一下，因为这正是关键所在。异教可以想象；当然，神是看不见的。当然你看不到他们。

但那里的那个东西和看不见的上帝是一样的。我所造的这个看得见的东西和它所代表的看不见的东西之间没有界限。圣经说的是，哦，是的，有界限。

上帝不是这个世界。因此，你无法用这个世界上任何事物的形态来代表他。这就是诱惑。

这就是异教的诱惑。这就是今天我们身边的异教诱惑。当然，外面还有看不见的灵魂。

但是，那些看不见的精灵是树的一部分。是的，是的，河流并不是河神的全部。河神是一种精灵。

但这条河是河流精神的一部分。人们称它为新时代。它其实是旧时代。

它的历史悠久。它的历史和人类诞生之初一样悠久。而令人震惊的是，上帝说，不，我是一个灵魂，没有任何创造物与我相同。

问题？是的。确实如此。确实如此。

没错。没错。是的。

根本没有这样的事。请原谅我的语法错误。是的，是的，我们很容易就被这整件事所吸引。

今天早上，我又在祷告中读到了《利未记》第 18 章。这章讲的是所有性方面的罪孽。这又一次震撼了我。

我们以前讨论过这个问题。不过，让我提醒你一下。异教世界观是一种坚持没有界限的世界观。

这就是宇宙。宇宙之外什么也没有。这是卡尔·萨根所相信的。

他现在明白了。他死了。而且，在宇宙中，一切都纠缠在一起了。

不幸的是，这幅图显示他们处于不同的领域。但虚线表示他们全都纠缠在一起。这就是人类领域。

有自然界，也有神灵界。所有这些都是相互联系的。

我所做的，只要我说的话正确，神就必须做。而且，如果神这样做，那么自然界也会这样做。而我就会得到我想要的东西。

但有一件事是不可能发生的。那就是不能有界限。我和自然之间不能有界限。

我和神之间不可能有界限。神和自然之间也不可能有界限。如果存在界限，那么我的仪式就行不通了。

没有界限。利未记 18 章说，不要像迦南人那样做。还有乱伦、兽交、通奸、同性恋行为。

不要做他们做的事。他们为什么要做这些事？他们做这些事是出于宗教原因。他们在自己的宗教中做这些事。

但是，他们出于宗教原因在宗教之外实践这些仪式。也就是说，没有界限。我和我女儿之间没有界限。

我和我母亲之间没有界限。我的妻子和你的妻子之间没有界限。我和动物之间没有界限。

我和另一个男性之间没有界限。没有界限。现在，你听听我们社会正在发生什么。

而你听到的是，没有人会告诉我如何使用我的性欲。没有界限。

这本书，这本肮脏、令人作呕的老书。它说，奥斯瓦尔德，有一个界限。我把它建在这个世界里。

你不能和你的女儿发生性关系。你作为父母和她作为孩子之间有一条界限。因为圣经的世界观说宇宙之外还有人。

而且，我不可能升上天堂把他带下来。还记得那段圣经吗？而且，就像我和上帝之间有一条明确的界限一样，我和自然之间也有一条明确的界限。

我们不是穿着裤子的猿猴。我们是不同的生物。再说一遍，告诉人类学家或生物学家。

而且，你会陷入一场激烈的争斗。现在，好消息是。好消息是。

边界是单向可穿透的。因为上帝，愿上帝保佑他，可以闯入我们。无论在哪里，无论如何，他都会选择。

所以，这里确实发生了范式转变。我相信 Aaron。当 Moses 说“他们对你做了什么？”时，Aaron 确实感到很困惑。我的意思是，他们拔掉了你的指甲吗？他们用烟头烫了你吗？我的意思是，他们对你做了什么？Aaron 说：“嘿，这不是我的错。”

我只是在做我想做的事……我的意思是，问题出在哪里，摩西？摩西说，你还是不明白，对吧？上帝是神圣的。我们上周没有谈论这个。但是，神圣这个词在《出埃及记》第 25 章之前只出现过三次，在第 25 章和第 40 章之间出现了大约 40 次。

认为上帝可能想表达什么观点？上帝绝对不同于你能想到的任何事物，亚伦。他的本质与众不同，但他的性格也与众不同。神是按照我们的形象创造的。

所以，他们和我们一样，只是更糟糕。我们撒谎，他们也撒谎。我们腐败，他们也腐败。

现在，不得不说，有时我们很好，有时他们，再次，请原谅我语法不好，更好。他们就是我们的全部，只是写得很大。而且，这本书说，猜猜怎么着？圣人与我们不一样。

他不是按照我们的形象造出来的。所以，三节经文，好吧。看来选举会非常有趣。

我不会去那里，我不会去那里。人们在这个过程中参与得如何？他们要做的只有一件事：摘掉你妻子和孩子耳朵上的耳环，就这样。就这样。

这就是他们所做的一切。这就是他们所做的一切。谁做的？亚伦，宗教专业人士。我希望在晚上结束前能再多说一些。

当我们拒绝等候上帝时，会发生什么？是的，我们会陷入困境。首先，创造物被高举，成为公牛。资源被滥用。

只有技术娴熟的人才会受到重视。如果我们不等待，上帝就会被赶走。两周后，我们将看到，事实上，等待上帝会产生完全相反的结果。

他曾在埃及看到过他们这样做。他可能在埃及也参与过。而且，我无法从经文中证明这一点，但我相当确信，当摩西到达埃及时，希伯来宗教已经完全异教化了。

他们已经度过了 400 年，处于当时最异教的文化中。所以，我认为他们不可能做其他事情。而且，你注意到了文本中的内容。

以色列啊，这就是你的上帝，他把你从埃及地领出来。人们都在说这个。现在，这里有一个希伯来语的事情，至少对希伯来语教授来说很有趣。

通常翻译为上帝的那个词实际上是复数。那个“ im ”结尾是复数。基路伯，六翼天使。所以，请不要谈论基路伯。你可以谈论基路伯，也可以谈论六翼天使，但基路伯是复数。六翼天使是复数。

Elohim 是复数。因此，根据上下文，同一个词可以翻译为 God 或 gods。因此，我在这里的翻译是，以色列啊，这些是你的神，他们把你从埃及地领出来。

好吧，也许这就是他们的本意，但我不知道他们为什么把一头小牛称为你们的神。我想他们是说，这是你们的神。这是耶和华。

我想这就是他们学到的。我想这就是他们在埃及多年来实践的。祖先之神，这就是我们的偶像。

所以，他们又回到了过去。上帝明确表示这是错误的。你不能再这样做了。

到了紧要关头，我不管是否发过血誓，我都不会再犯。我很害怕。我很害怕。

我需要一点帮助。所有人。是的。

他从他们手中接过金子，用雕刻的工具雕刻了一头金牛犊，他们说。所以，他是亚伦；他们是人民。所以，亚伦做了这个东西，人民说，哇！看哪，你的上帝，以色列，领你出埃及地。

经文没有说亚伦说过这句话。第 5 节中，亚伦看到这个后，就筑了一座祭坛，这让我很感兴趣。听起来有点像扫罗王。

哦，人们想这样做，塞缪尔。所以，我说，好吧。明天将是节日。

于是，第二天他们一早起来，献上燔祭和平安祭，然后大家坐下来吃喝，然后起来玩耍。正如我在背景说明中所说，他们不是在打排球。在希伯来语中，“玩耍”是那些与英语内涵完全吻合的罕见词语之一。

它可以表示折磨。猫和老鼠一起玩。猫玩得比老鼠开心多了。

它可以表示娱乐，也可以表示前戏。这里指的是后者。前戏。

希伯来语单词有这三种含义，就像英语单词 play 一样。这种情况非常罕见。通常，这是一种近似的说法。

但在这种情况下，不行。折磨。折磨。

和某人玩耍。折磨他们。是的，是的，而且我认为我们这里的融合主义已经达到了顶峰。

是阿蒙拉吗？是的。是耶和华吗？是的。是众神吗？是的。

是上帝吗？是的。再说一遍，没有界限。我们这些从小读圣经的人，会把思维分为不同类别。

这不是那样的。异教说，不，你不能那样做。一切都是平等的。

没有界限。这和我们今天的思维方式有关。不，不，不。

你不能说这是事实，那不是事实。有时一切都是如此。对于我们这些 60 岁以上的人来说，我们很难想象人们会这样想，但他们确实会这样想。

我们所有的青少年都是这样想的。没有什么是绝对的。没有什么。

没有什么是绝对如此的。也没有什么是绝对不是如此的。确实如此。

没错。我之前说过，除非你从高楼上跳下来。你肯定会掉下去。

是的，我们形成思想的方式始终都是腐败的。这是你能找到的最绝对的说法。事实就是这样。

就是这样。我们的思维方式必须改变。这就是保罗在罗马书 12.1 中所说的。通过更新你的思想，以不同的方式思考，从而实现改变。

这就是挑战。再说一次，这是我即将衰老的标志。但我还是要说。

我坚信，如果人类社会在 200 年后还存在，那么教会的腐败将与电视的出现划上等号。世界进入我们之中，而我们邀请它进入。我们平均每天观看这些东西 7 个小时，而这正是美国的情况。

这意味着很多人每天要看 17 个小时。因为我每天看的时间还不到一个小时。是的，是的，是的。

所以，问题就在这里。你们这些年轻人面临的挑战是，当你们的孩子被另一种世界观轰炸时，你们怎么能用基督教、圣经的世界观来抚养他们呢？而且要晚点。是的，好吧。

是的。噢，当然。当然。

是的，是的，是的。性行为是宗教行为。神是性行为，神的行为也带有性行为。

因此，当我们在宗教背景下进行性行为时，我们是在与神灵互动。所以，这不仅仅是为了取乐。这是具有宗教意义的取乐。

要爱，不要战争。好的，第 7 至 14 节。记住，现在，契约已经结束了。

契约的结尾是，如果你做这些事，你就会得到祝福。如果你遵守契约，你就会得到祝福。如果你破坏契约，你就会受到诅咒。

契约现在已经被打破。如果上帝毫不犹豫地把他们全部烧成灰烬，那就太公平了。我们必须牢记这一点。

我们有这样一幅画面，天哪，他们只做了一件小事，上帝就像火箭一样升空了。不，他们没有做一件小事。他们破坏了第一和第二，这样一来，他们就破坏了整个事情。

一切都结束了。所以，最有趣的是上帝与摩西讨论了这个问题。主对摩西说，下去吧，因为你从埃及地领出来的人民已经败坏了。

他们很快就偏离了我所吩咐他们行的道。他们为自己铸了一头金牛犊，向它下拜，献祭，说，以色列啊，这是你的神，这是领你出埃及地的神。他不需要告诉摩西这些。

他不需要和他谈论这件事。耶和华对摩西说，百姓们，我看见了。看哪，这是一群顽固不化的百姓。

再次，我之前已经谈过这个。这是小牛的照片。你给它戴上笼头。

你要把它留在一个非常好的地方，但小牛不知道这一点，它说不，用四只蹄子挖地，脖子像棍子一样。这就是希伯来人。现在，让我一个人待着，让我的愤怒燃烧起来，消灭他们，这样我才能让你们成为一个伟大的国家。

现在，这段对话中有两点让我感兴趣。注意第一点。第 7 节。谁的人？谁什么？你提到了。

上帝说的话和人们说的话是一样的。这个叫摩西的人，就是他把我们养大的。我们不知道他发生了什么事。

上帝说，你养育的人民一团糟。等等。现在看第 10 节。

难道上帝就此放弃对选民的拯救了吗？好吧，为了什么？是的，而且？摩西，我能让你成为一个伟大的国家。听起来怎么样？每个传教士都来过这里。在我为这些人做了这么多事之后，在我向他们讲了这么多的布道之后，在我与他们一起熬夜、与他们一起祈祷、为他们提供咨询、帮助他们之后，他们却这样对待我。

我认为耶和华正在考验摩西。摩西，你想有这种感觉吗？感觉他们伤害了你，而你却为他们做了这么多？你想让这件事被载入史册，不是以色列人，而是摩西的子孙吗？摩西，你不觉得这样听起来不错吗？所以，摩西，如果你能走开，我就会去给他们应得的惩罚。走开？你的意思是，耶和华，如果我不走开，你就不会做你应该做的事？上帝正在邀请摩西来求情。

摩西是这里被考验的人。摩西可能会说，哦，上帝，你说得对，在我为他们做了这么多之后，去把他们救出来吧。但他没有这么说。

他向他的上帝耶和华恳求，说道：“哦，耶和华，你为何向你的子民发烈怒呢？你用大力和大能的手将他们从埃及地领出来。上帝啊，他们不是我的子民。”这是每个传教士都必须学习的重要课程之一。他们不是我的子民。

他们是耶和华的子民。他们虽然腐烂到了骨子里，但他们是耶和华的子民，不是我的子民。为什么埃及人会说，他带他们出来是出于恶意，是为了在山上杀他们，将他们从地上消灭？求你止住你的怒火。

求祢不要降灾于祢的子民。求祢记念祢的仆人亚伯拉罕、以撒、以色列。百姓或许已经忘记，但摩西却没有忘记。

他没有忘记上帝以恩典拯救他们脱离埃及。他没有忘记上帝以恩典拯救亚伯拉罕、以撒和雅各。你对他们说，我必使你的后裔多如天上的星，我应许的这整片土地，我必赐给你的后裔。

他们将永远继承它。如果没有人学到出埃及的教训，摩西已经学到了。他学到了上帝不只是公正的。

你说，奥斯瓦尔德，你又重复了一遍。没错。耶和华不只是正义的。

他是仁慈的。摩西说，上帝，你一遍又一遍地说过，他们会知道你是耶和华。上帝，如果你做这些人应得的事，人们就会被误导。

他们不会知道你到底是谁。上帝说你是对的，摩西。你最好下去和他们谈谈。

这不是这幅狂暴的怪物神的照片。让我来对付他。让我来对付他。

我要杀了他。我要杀了他。摩西说，上帝啊，你要小心。

不，不，不。你知道，小心点。不，不，不，不。

最后，众神说，哦，好吧。我想我不会了。你觉得呢，摩西？他们是你的子民吗？他们是不是一团糟？你想让我为你造一群新人吗？只要你不挡我的路，我愿意。

不，上帝，我不会挡住你的路，因为那会让你蒙羞。世界最终会误解你的真面目。

我不会那么做的，上帝。上帝说，你是对的。下去和他们谈谈。

好吧，摩西下山了。是吗？是的？我对如何改变上帝的想法有些想法。这就是我当学者时遇到的麻烦，因为我的圣经说，所以上帝不再伤害他的人民了。

所以，我继续寻求帮助，更好地定义“后悔”是“抱歉”。听起来好像那里说，上帝很抱歉他生气了。但后来它提到了《创世纪》第 6 章第 6 节，那里说，上帝很抱歉他创造了这些人。

那时他毁灭了所有人，除了诺亚和他的家人。所以，他并不高于他们。有什么区别？好吧，这是一个希伯来问题。

这个词的意思多种多样，从悔改到怜悯。介于悔改和怜悯之间，它意味着让步、抱歉和改变主意。约拿就是一个典型的例子。

上帝说，再过 40 天，我就要烧毁尼尼微。约拿说，好吧，我要走另一条路。我不会告诉他上帝会在 40 天内烧毁他。

上帝说，是的，你会的。在经历了鱼腹中的一些事情后，约拿说，是的，我想我会的。然后他就去了。

现在，他没有。我读了很多评论、主日学课程和布道，都说约拿呼吁他们悔改。但他没有。

约拿没有说一句悔改的话。约拿的信息中没有一句可能宽恕的话。约拿说，40天后你将会被烧毁，我很高兴。

不管怎样，他们还是忏悔了。上帝改变了主意。上帝原本要烧毁那座城市，但人们真诚地忏悔，上帝改变了主意。

那里没有关于忏悔道德邪恶的内容，也没有关于烧毁亚述在道德上邪恶的内容。事实上，烧毁亚述在道德上是正义的，但他们已经忏悔了。上帝说我很高兴改变主意。

这里也是一样。上帝说，嘿，摩西，这些人，他们罪有应得。如果你不挡我的路，我就会这么做。

他说，不，上帝，我不会的。上帝说，好吧，这对我来说已经足够了。你以我的名义为他们求情足以让我改变主意，不再做正义的事情。

所以，问题就在这里。这个词的含义范围很广，你必须根据具体情况选择处理哪一个。我认为对于《创世纪》，抱歉是正确的。

他很后悔造了这群人。我认为，在这里说他很后悔自己说过要破坏盟约是不对的。不，但是他会在摩西的代祷下改变主意，不再破坏盟约。

这有帮助吗？是的，这很有帮助。好的。我还想到了另一件事，我不想这么消极，但如果上帝不允许约拿走另一个方向，我们看到了这一点，但摩西没有做出那个决定，不，我不会让你成为人民的领袖。

是的，我认为有很多如果。如果摩西没有通过这次考验，我想我们就不会再听到关于摩西的消息了。我想上帝会以某种方式履行对他的人民的承诺，但摩西会离开舞台，我想。

所以，正如我所说，我认为这主要是对摩西的考验，摩西以优异的成绩通过了考验。所以，上帝说，让我快速浏览一下本章的其余部分。上帝说，好吧，下去和他谈谈。

于是摩西前去和他交谈。当他看到事情的真相时，与摩西相比，上帝就像一只羔羊。摩西像火箭一样飞走了。

摩西一靠近营地，看见牛犊和跳舞的人，就怒不可遏，把石版扔在山脚下摔碎。他拿起他们所造的牛犊，用火焚烧，磨成粉末，撒在水面上，让百姓喝。这就是那个疯子。

砰！去到石板前。第一个打破十诫的人。抓起一把大锤。

把东西扔进火里，让它变软，打成粉尘。把粉尘撒在水里，让人们喝。时间不长。

我觉得这家伙看上去像兔八哥里的袋獾。没错。精力充沛，或者至少让人肾上腺素激增。

他为什么不让人们喝下它？再也不会有人用那些金子来做偶像了。你对生活中的罪孽有多严肃？你不敢纵容它。你不敢为它留有余地。

你不敢为它辩解。这是罪。那么你肯定说出了圣经中最可笑的一句话。

他们对你做了什么？我告诉他们让任何有金子的人把它摘下来。所以，他们把它给了我，我把它扔进了火里。这头小牛就出来了。

这很有趣，但也很悲哀。否认责任。这不是我的错。

我没办法。要么彻底解决，要么辩解。这些都是我们的选择。

说到罪，其实没有中间立场。与摩西刚刚做的事相比，亚伦试图解释这件事真是太有趣了。

试图否认自己的责任。Aaron 可能有点害怕。你说得对。

他手里还拿着大锤。他们对你做了什么？什么都没做，什么都没做。好吧，这几乎就像是在推卸责任。

但这次他们推卸责任了。你们都听到了吗？他们不是推卸责任，而是推卸责任。好的，继续。

是的。是的。是的。

是的，我对此没有答案。在这种情况下，我的初步答案是，我无法回答他的永恒命运。但从人的角度来说，上帝选择使用他。

因此，他仍保留这个职位，就像扫罗一样。你知道，大卫说，我不会触碰主的受膏者。

上帝的恩膏临到这个人身上。因此，从某种意义上说，即使这个人滥用恩膏，这恩膏似乎也会持续一生。

现在，正如我所说，我无法代表扫罗或亚伦的永恒命运。但就我所知，这对我来说非常有趣。我没有做过详尽的研究，但我做过相当彻底的研究。

我在圣经中找不到一处关于亚伦的纯粹赞美之词。我认为这样做的原因恰恰是为了在大祭司和这个会犯错的人类大祭司之间划出最鲜明的界限。我们有一位没有罪的大祭司。

我们有一位大祭司，他以自己为祭品献给圣地。我猜，他们之间是有区别的。这就是人类大祭司的样子。

一遍又一遍，事实是，祭司们是带领以色列人崇拜偶像的人。再说一遍，这是给传教士的信息。好的，再说一句话我就让你走了。

不，还有两个词，还有两个段落，还有两个词。关于利未人的事情，在我看来，从第 29 节开始，摩西说，今天你们被任命侍奉主，每个人都要牺牲自己的儿子和兄弟。有多少人，有 3,000 人阵亡了。

我认为这句话的意思是，这次叛教的主要领导者是利未人。摩西意识到了这一点，并说，好吧，你们利未人中不属于这一群的，请过来。现在，你们要处理部落中的毒瘤。

我可能对此有过度解读，但我认为这就是事实。正如我所说，利未人在历史上是带领人们崇拜偶像的人。所以，这再次说明了我们必须极其严肃地对待罪恶。

你别去管它。最后，摩西说，好吧，你犯了大罪；这是第 30 节。现在我要上到耶和华那里去，也许我可以为你的罪赎罪。

这让我有点担心。等一下，摩西，你为这些人求情，他们还没有全部被毁灭。现在你要为他们赎罪？你要掩盖他们的罪孽？关于赎罪这个词有很多争论。

这个词的基本含义是覆盖。这就是KPR。希伯来语中这三个辅音的意思就是覆盖。

约柜的盖子也有一个文字游戏。它被称为 kipporot ，可能只是意味着盖子。但是路德在他的译本中，他的德语译本，1500 年来第一个希伯来语通用语言译本，路德说，等一下，这个动词的意思是，是的，覆盖，但它也有掩盖罪恶的意思。

所以，他说，这就是遮盖的东西。所以，他选择了德语单词，英语翻译是“施恩座”——赎罪盖。

于是摩西说，也许我可以为你们的罪孽做些掩饰。哦，真的吗？于是摩西回到上帝那里说，唉，这些人犯了大罪。他们为自己造了金像，好像上帝不知道这件事似的。

有趣的是，我们在祈祷时经常向上帝提供他不需要的信息。现在我想为琼修女祈祷。她在莱克星顿圣乔医院 367 号病房。

上帝说我知道这一点。你们的人民犯下了大罪。他们为自己造了金神。

现在，如果你愿意，请原谅他们的罪过。但如果不愿意，请把我从你写的书中抹去。现在，这是我和金洛博士意见不一致的地方。

你可以弄清楚哪一个可能是正确的。无论如何，他在这里谈到摩西是调解人。我不这么认为。

我读到摩西试图强迫上帝。上帝啊，如果你要消灭他们，你也必须消灭我。上帝说，摩西，别再这样了。

谁得罪了我，我就从书上抹去谁的罪。现在你去吧，把人们带到我告诉你的地方。看哪，我的天使会走在你前面。

我们将在下一章中听到更多相关内容。我认为这是在说，无论一个人多么伟大，无论他多么善良，他都无法为他人赎罪。如果我们的罪孽要得到救赎，就需要比摩西更强大的力量。

感谢上帝，他来了。在这里，我们有一位比摩西和亚伦更伟大的人，他就是耶稣基督。我想知道你是否看到它有点像《路加福音》第 19 章第 40 节。

这和他因为看见他的人民而痛苦是一样的。我想知道这两者之间是否有区别。保罗也说，保罗不是说过类似的话吗？哦，是的。

是的，保罗在罗马书中说，如果能拯救我的兄弟，我愿意被抹去。但请注意，这不是摩西说的。他不是说要把我抹去，这样他们才能得救。

他说的是，如果你要抹去他们的生命，你也必须抹去我的生命。这是完全不同的。他不是说要用我的生命来代替他们的生命。

他说，如果你愿意，就宽恕他们的罪过。但如果不愿意，就请把我从你所写的书中抹去。因此，如果你不打算宽恕他们的罪过并抹去他们的罪过，那么你就必须把我也抹去。

上帝说我要消灭那些犯了罪的人，是摩西，不是你。所以，我确信这不是摩西牺牲自己来代替他的人民，而是说，上帝，如果你要带走人民，你就必须带走我。试图扭转上帝的手臂。

上帝说我不会强迫他们。是的，他不会强迫他们，因为他不会把他们全部毁灭。现在，你注意到最后一节经文：瘟疫降临到人们身上，是因为他们造了牛犊，就是亚伦造的那头。

现在，我可能想在这里挽救上帝的名声。我怀疑这场瘟疫是疱疹、梅毒或淋病。他们没有当场死亡。

或许是吧。但我觉得这和小牛有关，这很有趣。我不得不说，不，我不相信上帝创造艾滋病是为了惩罚同性恋者。

我不相信这一点。我也不相信上帝创造疱疹是为了惩罚放荡的人。但我相信上帝创造了这个世界，这样当我们按照上帝设计的方式生活时，我们就不会患上某些疾病。

这两者是有区别的。一个是邪恶的上帝，他试图惩罚人类；另一个上帝创造了这个世界，如果你不按照你被设计的方式生活，你就会受到伤害。同样，我以前举的例子，上帝设计重力是为了惩罚那些从高楼上跳下来的人吗？不是的。

但如果你真的从高楼上跳下来，就会有不好的事情发生。所以，如果你的生活方式不符合他的设计，你就会受伤。是的，是的，是的，确实如此。

啊，好吧，我希望我知道这个问题的答案。但整本《圣经》都很清楚，希伯来人和基督徒认为上帝会记录那些遵守他的契约和不遵守契约的人。我认为这与契约应该被写下来的事实有关。

所以，这本书记录了那些遵守圣约并因此有资格获得祝福的人，以及那些不遵守圣约并因此受到诅咒的人。现在，最终，它成为羔羊的生命之书，等等。我不认为这里的想法一定是这样的。

但我相信这个概念，是的，天堂里有一本书。没错。没错。

也就是说，当希伯来人接受圣约时，他们的名字就被写在了书上。这些人有资格获得祝福。哎呀。

哎呀。所以，摩西说，你要把他们的名字全部抹去吗？如果你这么做，你也必须把我的名字抹去。上帝说，嘿，犯罪的人的名字将被抹去。

但后来他继续原谅了他们。《生命之书》的出处是诗篇第 69 篇。那篇诗篇可能就是在谈论它，他们称之为《生命之书》。

旧约的最后一本书玛拉基书讲到敬畏主的人彼此交谈。上帝让他们的名字被写在一本纪念册上。人们问我，你最喜欢的圣经经文是什么？我说，通常是我读到的最后一节，但这节经文也差不多。

我喜欢这个想法，哇，我们处在一个充满绝望和愤世嫉俗的世界，人们说，嘿，看，看。做个骗子是有利可图的。

黑手党成员在床上死去。善良的人看着发生在他们身上的所有可怕的事情。然后，那些敬畏上帝的人互相交谈。

当我陷入绝望时，我需要你用手臂搂住我的肩膀，说，嘿，上帝仍然在宝座上。来吧，我们一起走。上帝说，加百列，你听到了吗？你听到了吗？把他的名字写在书上。

一本敬畏上帝的人的纪念书。我觉得这个想法很美好。那是玛拉基书第 3 章 3:16。好的。

圣经里有很多很好的 316 节经文，不是吗？约翰一书 316 节也很不错。那是玛拉基书。你可能知道，我写了一本关于它的书，所以我非常喜欢玛拉基书。

但它从第 13 节开始。主说，你们的话抵挡我，实在太严厉了。你们说，我们怎样抵挡了你们？你们说，侍奉上帝是徒劳的。

我们遵守他的吩咐，或在万军之耶和华面前哀哭，有什么益处呢？现在，我们称傲慢的人有福。作恶的人不仅兴旺，他们还试探上帝，逃脱了。那时，敬畏耶和华的人彼此谈论。

主留意并听取了他们的话。敬畏主和思念他名的人的纪念册在他面前被记录下来。好的。

好吧，我说了几分钟。现在已经过了 25 分钟。感谢您的耐心等待。

有吗？下周的床单有吗？有，就在那里。好的。不过，没有下周的，两周的。

是的。如果你看到任何失踪的信徒，一定要让他们知道。

这是约翰·奥斯瓦尔特博士在讲解《出埃及记》。这是第 14 节，《出埃及记》第 32 章。

