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嗯，很高兴看到你们在这里。谢谢。感谢你们的到来。

在空荡荡的房间里做这件事真的很难。所以，谢谢你们。谢谢你们的友谊。

谢谢您的关注。谢谢您的支持。有人问我，您什么时候停止教学？我说，当我死了。

凯伦说，好吧，如果你不再讲道理，我就告诉你。所以，我希望在这次学习期间不会发生这种情况。何西阿书，上帝不变的爱。

这本书是写给所罗门死后分裂的北方王国以色列人民的。它位于一片绿色的土地上，从南部的摩押平原一直延伸到黑门山脚下，但支派最终在那里登陆，以及其间的一切。所以，它的面积大约是犹大的两倍，国民生产总值的三倍。

这是以色列人口的四分之三。我们很容易忘记这一点。我们可以说，哦，是的，他们在 722 年被带走了，但犹大留下了。

是的。犹大国所剩无几，以色列国所剩无几。你们中的一些人知道，在我虚度的一生中，我曾对以赛亚书做过一些研究。

令我震惊的是，许多人想说，这本书的第二部分是写给流亡者的。这不可能是生活在 700 年代的历史人物以赛亚的理解或兴趣。为什么不呢？他目睹了四分之三的以色列人流亡。

他已经感受到了他们的感受，感受到了正在发生的事情。所以，当他想到另一部分将在 150 年后消失这一可怕的事实时，他已经做好了准备。好吧，那就是那个地方。

政治背景，让我们确保我们找到正确的背景，是的。根据第 1 节的内容，这本书显然是在 755 年至 725 年之间写成的。我们稍后会详细讨论这一点。

大约有 30 年的时间，那里很多事情都在走下坡路。在这一时期的头 10 年里，他们经历了自所罗门以来犹大和以色列这两个国家从未享受过的繁荣。亚述，这个伟大的帝国，如果你看看地图，就到东北部，那里是库尔德人今天居住的地方。

库尔德人认为自己是亚述人的后裔，他们的邻居也同意他们的观点。亚述人在之前的 75 到 100 年里一直压迫着库尔德人，给他们带来了很多困难。但现在，大约 40 年来，他们已经撤退了。

你能说，约拿吗？现在，学者们不想承认这一点，但这很有道理。这是约拿的时代。因此，我们有两位亚述皇帝，他们都没有侵略性。

所以，在那个时期，大约 40 年，从 795 年到 50 年，从 795 年到 745 年，压力消失了。北方有一位名叫耶罗波安二世的国王。最初的第一位国王就是耶罗波安。

这是耶罗波安二世。有一次，我在讲课时，我说，耶罗波安的牙齿。人们都笑了。

我不明白，但耶罗波安二世就是这样。因此，以色列扩张了。他们能够重新夺回以前被夺走的领土。

那是，嘿，那是黄金时代。那是主的日子。一位名叫阿摩司的脾气暴躁的老头从犹大走来，说，是的，那是主的日子，没错。

但让我告诉你主的日子会是什么样子。就像一个人走在路上，突然，一头狮子向他扑来。他转身逃跑，发现是一头熊。

他转身跑进屋子，靠在墙上，一条蛇从裂缝里钻出来咬了他。那是主的日子。你可以想象他没有建造一座大教堂，因为在 745 年，一切都变了。

一位男子登上王位。我们不再用他的名字给孩子命名。提格拉特帕拉沙尔三世。

我们知道有一只猫，名叫提格拉特帕拉沙尔。性格差不多。这个人是个好斗的人。

这个人将夺回他的两位愚蠢前任所失去的一切。他做到了。他开启了100年不间断的侵略、征服和压迫。

亚述的终极目标是埃及。富裕、富裕、舒适。亚述想要做的是控制贸易链。

他们已经有了巴比伦，贸易链也已经建立，贸易路线沿着幼发拉底河向上延伸，穿过沙漠到达巴尔米拉或塔德莫尔，再向下到达大马士革，再沿着海岸向下到达埃及。所以他们已经占领了三分之二的领土，他们正在赶路。但是他们面前的这些小国加起来有 8 个。

叙利亚在北方，腓尼基人或泰尔和西顿在西方，亚扪人、以色列人、犹大人、以东人、摩押人和非利士人。他们中没有一个能阻挡亚述。亚述如果要进入埃及，就必须拥有叙利亚、以色列和腓尼基人。

他们可以对犹大稍作退让，因为犹大不在路上。他们也可以对泰尔和西顿稍作退让，因为这两个国家也不在路上。但是叙利亚、以色列和非利士这三个国家，他们必须拥有。

那么，何西阿对那些明显处于毁灭边缘的人说了什么呢？他们显然正走向末路。因此，在公元 753 年至公元 722 年的 30 年间，以色列经历了 5 个不同的统治王朝和 6 位不同的国王。只有一位国王有儿子继承了他的王位，他统治了大约六个月。

撒迦利亚是耶罗波安的儿子。他活了六个月。他被一个名叫沙龙的人谋杀了。

沙洛姆统治了一个月，之后被一个名叫玛拿现的人谋杀。玛拿现统治了 10 年。但那段时间里，约旦河对岸还有一位竞争对手，也充当着国王。

Manahem 是个非常无情的人。我想想。我拼错了。

非常残忍。在他去杀 Shalom 的路上，一个城镇的人试图阻止他，他屠杀了所有人。好人。

他被替换了，所以他统治了 10 年。但正如我所说，当时这里的比加也统治了 10 年。他有一个儿子名叫以拉。

不好意思。不，佩加希雅。是的，我认为是这样。

他又统治了大约三个月，然后比加进来拿走了整个蜡球。比加又统治了 10 年，然后被最后一位国王何细亚杀死。现在，我认为那块标记正在褪色，而且是紫色的。

何西阿坚持了九年。这里发生了什么？发生的事情是一个国家在来自北方的怪物的可怕压力下崩溃。几乎可以肯定，你在这里看到的情况正是我们在自己国家不幸看到的情况。

有支持亚述的人，也有反对亚述的人，有支持亚述的人，也有反对亚述的人，还有在他反对亚述之前支持亚述的人。支持亚述的人将会灭亡。所以，让我们把这些混蛋赶出去。

我们这里没有任何赞成和反对的意见，对吧？继续往下看。这就是政治背景。这就是何西阿写作的处境。

何西阿写信的对象就是这些人。我认为他写信有两个目的。一是可能促使人们悔改。

这很有趣。圣经说，由于玛拿西的罪孽，犹大注定要被流放，玛拿西是犹大历史上最坏的国王。其实，玛拿西比耶利米早活了大约 50 年。

耶利米在这里呼吁人们悔改。那些和我在一起一段时间的人，我们已经讨论过很多次圣经不相信命运的事实。圣经相信历史责任。

上帝可以保证你永远不会再跌倒。从他说这句话以来，已经跌倒了三次。嗯。

如果你按照自己应该的方式生活。如果你全心全意、全意、全意、全力爱主你的上帝，爱邻人如同爱自己，你永远不会堕落。同时，他可以说，由于这个人犯下的罪孽，以及在人们生活中根深蒂固的罪孽，流放是不可避免的。

除非你悔改，否则，我说，何西阿只有一个目的。那就是号召他们悔改。

还不算太晚。还不算太晚。你肯定疯了，何西阿。

看看亚述。还不算太晚。看看上帝。

但他的另一个目的是，如果这个目的实现了，一些真理将根深蒂固地扎根于你的心中，这样你就不会成为帝国文化的一部分。你将成为一个独立的人。流放也不会摧毁你。

事实上，它会净化你。所以，有两个目的。忏悔。

现在还不算太晚。但如果你不悔改，那么我希望那些被俘的人知道我们的上帝到底是谁。好的，让我们谈谈宗教背景。

我有点太过冲动，忘记了这一点。从一开始，以色列就是偶像崇拜者。耶罗波安，我有一个严重的问题。

契约要求每个男性每年三次前往耶路撒冷。想想看。你就是杰斐逊·戴维斯。

联盟中的每个男性每年都应该去华盛顿特区三次。这正是耶罗波安所说的。他说，如果他们这样做，他们就会回到大卫之子那里。

那么，我们该如何阻止这种现象呢？好吧，我们要在耶路撒冷以北六英里的伯特利放一头大金牛。在最北边的但再放一头。我要告诉大家，你们不必一路跋涉到耶路撒冷，尤其是你们北方的人。

现在，几乎可以肯定，他知道这些是耶和华。圣经称它们为金牛犊。我认为这几乎肯定是嘲讽。

哦，是的，去伯特利崇拜你的凯西。我不认为那是一头小牛。那是一头充满力量的成年公牛。

在他们卖掉农场之前，我每天早上都会开车经过法兰克福福特路。我喜欢看，我叫它们乔治和路易。田野里的两头大公牛。

他们只是站在那里，四处张望。这就是所谓的权威。这就是我们要崇拜的。

那是耶和华。那是耶和华的权威。现在，我们之前已经讨论过这个问题，但正如我告诉过你们的，重复是教育的灵魂。

我告诉过你吗？重复是教育的灵魂。如果你不明白，重复就是教育的灵魂。现在，我要重复什么？哦，是的。

把耶和华当作公牛有什么问题？只有一个问题。你把他变成了这个被创造的世界的一部分，你可以通过这个世界来操纵他。

这就是问题所在。这就是问题所在，因为上帝不属于这个世界。

你无法通过你在这个世界上所做的事让他做任何事情。我们很难相信这一点。上帝，六个月来我从未错过早间和晚间的教堂。

拜托，上帝。如果你不来，下周日我就要睡懒觉了。是的。

我们很难与上帝相处，我们无法操纵上帝。你只能信任他。哦，我的天啊。

当我们的朋友蛇告诉我们，你不能相信他。所以，情况就是这样。事情还在发展。

他们带来了更多的神和更多的偶像。最后，情况变得非常糟糕，他们甚至有可能完全抛弃耶和华。转而崇拜风暴之神巴力。

哇。当然，这就是以利亚和以利沙的整个事工的意义所在。我又一次为我的罪孽写了一篇《列王记》的评论。

本周我从编辑那里拿回了编辑好的手稿，他们希望两周后再拿回来。有趣的是，你们有 22 章关于以利亚和以利沙的内容，总共涵盖了 90 年。

在归纳式圣经研究中，有一个原则叫做比例法则。这 90 年有多重要？重要。非常重要。

我们要放弃对耶和华的崇拜吗？正如我们可爱的耶洗别王后邀请我们的那样。然后崇拜巴力。不，不。

事实上，我们不是。但距离我们非常非常接近了。我们有一个叫耶胡的人。

他是所有传教士的守护神。瞧，他狂暴地驱赶着。他摆脱了亚哈的父亲奥姆利的王朝。

亚哈有个儿子名叫约兰。耶户进来杀了他全家。但他没有毁掉公牛。

现在，你再想想如果他这么做了会意味着什么？他们现在要去耶路撒冷吗？我们不知道答案。但他应该这么做。但他没有。

他有这个机会。他铲除了巴力崇拜。这是肯定的。

他摆脱了这一切。但是，上帝说，耶户，我告诉你，我会让你在王位上统治四代。但仅此而已。

但这些年，事情发生在公元 841 年左右，即所罗门之后的 90 年左右。他和他的孩子们，耶户和他的孩子们，又统治了大约一百年。在那些年里，上帝通过派遣先知向希伯来人民倾注他的爱。

据我们所知，以色列的先知比犹大的先知多。现在，当你读先知书时，我想我知道你的感受。哦，天哪，我得读先知书。

所有这些黑暗。所有这些审判。你猜怎么着？这是上帝的爱。

这是上帝的爱。不，不。他们没有说，上帝是天上的一位曾祖父，他有点盲目，他总是说，我原谅。

不，因为那不是现实。但他们说，如果你停止这一切，如果你回头，如果你不再压迫穷人，如果你不再崇拜偶像，如果你回归上帝，那么未来是光明的。

如果你不去想，最后两位是何西阿和阿摩司。他们或多或少是同时代的人。

最终，摩西之约要求两件事。那些参加主日学课程的人会在这里得到双倍的教训。两件事。

只有两件事。绝对忠诚于耶和华。他是唯一的神。

他是我的神，我不会崇拜其他神。这是第一点。第二点，舍己关心他人。

耶稣在所谓的登山宝训中说过这句话。整个律法和先知都概括在这句话里。己所不欲，勿施于人。

全部内容？保罗同意耶稣的观点，这令人鼓舞。他说全部法律都概括在这句话里。爱你的邻居。

天哪。这并不难，不是吗？是吗？我不这么认为。而最好的体现就是婚姻。

上帝希望与我们建立亲密的友谊。他想要这些吗？哦，当然。但它们是这种友谊的一个迹象。

我认识他。他也认识我。这段旅程将反映出他的性格、他的善良、他的真理、他的正直、他的忠诚、他的纯洁、他的公正、他的爱。

最好的比喻就是婚姻，这也是魔鬼如此憎恨婚姻的原因。事实上，我很惊讶有这么多非基督徒的婚姻能成功。我很伤心有这么多基督徒的婚姻不能成功。

但这本书讲的是爱。失去的爱。错过的爱。

爱情被拒绝。但爱情仍在继续。继续前行。

哦，天哪。好的。这就是背景。

让我们看看。我们来谈谈大纲。第一章到第三章是活生生的寓言，中间的第二章在两边解释寓言。

然后有三个部分。现在，如果你再看看《何西阿书》的评论，会发现有很多不同的大纲建议，因为何西阿倾向于重复自己的话，倾向于一遍又一遍地说类似的话。所以很难在那里看到一个很好的渐进大纲。

但书中确实有三处明确呼吁悔改。第一处是在第六章，第一至三节。第二处是在第十一章，第一至十一节。

最后是第 14 章。这样就方便了将其分成几部分。此外，虽然这三个希伯来语单词不是唯一的，但它们在很多方面都是对上帝的信仰的总结，它们出现在这些单元中，但并非唯一的。

在其他句子中也出现了一些这样的情况。但仍然可以看到重点发生了一些变化。第一个是 Yadah，即知道。

他们不认识我。现在，记住，性拥抱这个词是什么意思？认识。认识。

他们不认识我。赫塞德是第二个。我想我不需要跟你过多谈论那个。

上帝永恒的爱是由上级给予下级的，尤其是当下级不值得爱时。最后也是最后一个。这个词也可以翻译为真理。

我们以前谈过这个。我们以后还会再谈。在旧约中，真理不是一个客观的概念。

忠诚于他人就像上帝忠诚于我们一样。如果是这样，如果宇宙的唯一创造者是真实的，那么我们可以预料，在他的世界里，在他的宇宙里，总有事情是真实的，不管我喜欢与否。所以，客观真理是上帝真理的必然推论。

但他对传播真理的兴趣远不及传播真理本身。再说一遍，这是婚姻。你内心对你的配偶忠诚吗？当然，这正是耶稣在登山宝训第一部分所说的。

没什么大不了的。所以，你从来没有和你妻子以外的女人上过床。但你在精神上在街上脱过多少女人的衣服？这就是它所说的。

哦，天哪。好吧。我们来谈谈第一章。何西阿做了一件非常有趣的事情。

他是一位以色列先知。然而，他主要根据犹大国王来确定他这本书的年代。他说，在乌西雅、他的儿子约坦、他的儿子亚哈斯和他的儿子希西家统治期间，耶和华的话临到贝利的儿子何西阿。

因此，我们知道乌西雅死于 739 年。这些日期到现在已相当确定。因此，他开始写作的时间是在 739 年之前的某个时间。

几乎可以肯定；你可以在这里找到一个论点，几乎可以肯定希西家在 726 年与他的父亲亚哈斯一起成为摄政王，同样，他既支持亚述，又反对亚述，诸如此类。约坦和亚哈斯介于两者之间。所以，这就是我得到这本书的地方，这本书写于大约 755 年，也许这么早，到 725 年之间。

但问题是，他为什么会提到犹大诸王？这个问题其实很难回答。他在书中只提到了一位北方国王，他死于 742 年。为什么不提到其他所有国王？他们都还活着。

有人有想法吗？如果你不考虑的话，我就不得不考虑了。我认为他认为那些北方国王都是私生子。他们都是一群杀人犯。

我想他认为耶罗波安实际上是最后一位合法国王。现在，他的儿子撒迦利亚继承了他的王位。但正如我所说，他在被谋杀之前只活了很短的时间。

我认为情况就是这样。我认为他说，我不能用所有这些已经活了一段时间的人来为我的书确定年代。所以，我必须以犹大国王为基础来做这件事。

现在，你会问，你能证明这一点吗？不能。但我认为那可能就是事实。是的。

哦，这很正常。是的，先知们通常用他们所侍奉的国王来标明自己的年龄。嗯，我认为他不能使用这些人。

所以，他肯定有另一种约会方式。我想这就是事情的真相。主开始通过何西阿说话，主对他说，去娶一个妓女，和她生孩子。

那么，那又如何呢？那又如何呢？一位纯洁的神会命令他纯洁的仆人做一些至少带有不道德色彩的事情吗？你怎么看？他以何西阿作为以色列的例子。以色列对他做了什么。他是神。

他是他们的父亲。是的，他以何西阿作为自己的榜样，以歌篾作为以色列的榜样。上帝有多想传达他的观点？非常深刻。

何西阿愿意这么做。我很高兴他没有要求我这么做。但这表明了上帝愿意走多远去接触人们，以及上帝的仆人愿意走多远去服从上帝的指示。

因为就像一个通奸的妻子，这片土地犯有不忠和不诚实的罪行。基本上，每当你在《旧约》中看到忠诚时，它背后的词就是真理或真实。所以，他娶了滴拉音的女儿歌篾。

她怀孕生了一个儿子。问题是，这是何西阿的儿子吗？可能不是。主对何西阿说，给他起名叫耶斯列，因为我很快就会惩罚耶户的家，因为他在耶斯列大屠杀，我会终结以色列王国。

现在，拿起电话！耶户在摧毁他的王朝 Omri 时，是在服从上帝。他实际上杀死了约兰。Omri 的孙子。

耶户杀了他们，是顺服了上帝，上帝也因此奖励他四代人登上王位。现在，他要惩罚他们，而且是在夏都耶斯列惩罚他们。这个故事太震撼人心了。

耶洗别当时大概已经 80 岁了，她化了妆，穿上了最好的衣服，探出窗外，说：“嗨，齐姆利。齐姆利是杀死暗利前任的人。”耶户说：“有人站在我们这边吗？”一个太监探出头说：“是的，把她赶出去。”

他们确实这么做了。狗吃掉了她的尸体。这是怎么回事？好吧，当你读到《列王纪下》第 10 章的故事时，你会发现耶户似乎有点超越了他的权限。

他不仅杀死了 Omri 和 Ahab 的家人，还杀死了所有与 Ahab 有关的人。我认为这说明，你可以用错误的方式执行上帝的旨意。你可以用自私的方式执行上帝的旨意。

我认为耶胡确实玩得很开心。上帝说我不会忘记这一点。是的，我在遵从上帝的旨意。

怎么办？为了他还是为了你自己？歌篾又怀孕生了一个女儿。耶和华对何西阿说，给她起名叫罗路哈玛，意思是没有怜悯，因为我不会再怜悯以色列人，也不会宽恕他们。

上帝什么时候会不再怜悯你？嗯，我不知道答案。但这件事告诉我这是有可能的。这应该让我们每个人都感到不寒而栗。

现在，新国际版圣经在这里有爱这个词，但它是同情。有趣的是，在歌罗西书中，这是被抛弃的人，也就是旧人，现在要穿上的第一件事。同情。

与他人感同身受的能力。上帝说我完了。我完了。

现在，在你指责上帝脾气暴躁之前，700 年，上帝的怜悯用了 700 年才耗尽。赞美他的名字。

现在，我们没有理由说，哦，好吧，我活了 700 年。不，不，不，不。但总有一个临界点。

事情到了这一步。然而，我会向犹大表示同情。我不会用弓、剑、战斗、马匹和骑兵来拯救他们，而我，他们的上帝，会拯救他们。

还记得公元 701 年犹大发生的事情吗？亚述皇帝辛那赫里布占领了犹大所有设防的村庄，一共 46 个。从西南方向通往埃及的路上的守卫拉凯什即将被攻占，耶路撒冷将成为仅存的城池。以赛亚对希西家说，要相信上帝。

希西家说：“现在，平心而论，希西家只剩下这些了。你知道，正如人们所说，当一切都失败时，就试试祈祷吧。他做到了。”

一夜之间，185,000 名亚述士兵阵亡。而辛那赫里布认为他国内还有紧急事务。在公元 750 年至公元 725 年之间，我将拯救犹大，不是用弓箭、剑或战斗，也不是用马匹和骑兵。

我，他们的上帝耶和华，将拯救他们。他知道自己在说什么。在罗路哈玛断奶后，歌篾又生了一个儿子。

主说，给他起名叫罗路哈玛。罗路哈玛，意思是不是我的子民。可能是另一位父亲，而不是何西阿。

你们不是我的子民，我也不是你们的上帝。在过去的四五十年里，哦，天啊，上帝一直在帮助我。看看我们赚了多少钱。

看看我们拥有的力量。哇哦，我们祈祷，我们坚信，上帝已经降临。哦，美国，美国。

但现在请看第 10、11 和 2、1 节。负责划分章节的僧侣，他的驴子，显然在这一点上遇到了麻烦。划分章节确实需要从 2、2 开始。然而，以色列人将像海边的沙一样，无法测量或计算。在他们被说成“你们不是我的子民”的地方，他们将被称为永生上帝的孩子。

犹大人民和以色列人民将齐聚一堂。他们将选出一位领袖，从这片土地上走出来，完成伟大的事业。那将是耶斯列之日。

我的人民，请谈谈你的兄弟，我的慈悲之人，请谈谈你的姐妹。你怎么看待这一点？你怎么把这一点和我们刚才说的话联系起来？你不是我的人民。我不会怜悯你。

他记得自己与亚伯拉罕立下的契约。他是一位信守承诺的神。现在，这些人，这一代人，他们将要遭受苦难，而且是极其痛苦的。

但上帝不会放弃以色列。这就是为什么我很高兴哈里·杜鲁门的服饰用品生意有一位犹太人合伙人。1948 年，以色列宣布建国一天后，美国就承认了以色列。

因为哈里·杜鲁门。上帝不会放弃以色列。但这并不意味着每个以色列人都会得救。

教会也是如此。上帝不会放弃教会。但这并不意味着我们每一个在教会的人都会得救。

但他不会放弃。他就是这样的一位神。从很多方面来说，第一章实际上已经为这本书做了铺垫。

当它发生时，如果它发生了，请记住，当你被钩住鼻子拖走时，也许你身上只穿着缠腰布，请记住，请记住，以色列将像海边的沙子一样。它会在黑暗中支撑你。当一切似乎都消失了时，它会支撑你。

你所有的希望，所有的梦想。以色列将像海边的沙子一样。这就是他对亚伯拉罕祖先说的话。

他没有改变主意。我们不会成为善良的巴比伦人。再次，请原谅我，我以前说过，但你不记得了。

流放的全部目的就是要摧毁臣民的文化、宗教和语言，使他们成为帝国文化的一部分。但上帝说，不，不必发生这样的事情。这就是你在但以理书中看到的。

丹尼尔就是一个了不起的榜样。他不是一个卑鄙的人。他没有到处说，你们这些可恶的巴比伦人，我一有机会就要炸死你们。

不。他很慷慨。只要他有能力，他就会尽力帮助他们。

但他不会成为他们中的一员。这是我们的选择。我们会成为巴比伦人中的一员吗？当事情变得对我们不利时？当我们收获时？这是圣经中最伟大的主题之一。

别忘了。别忘了。记住。

所以，我想说，在第一章中，我们确实可以从很多方面简要地了解这本书。审判即将来临。你犯了罪，失去了上帝的怜悯。

但上帝还没有完工。上帝还没有完工。别忘了这一点。

好吧，今晚我已经说完了。我希望下周不会再这样了。

准备好你的家庭作业。我们将完成第二章和第三章，然后我们将休息两周。凯伦和我将离开。

所以，我们会回来的。但下周，我们将继续第二章和第三章。在我们离开之前有问题或意见吗？邦妮？今天是劳动节。

无论如何我们都会这样做。我们会分娩。是的，我不想只做一次就放弃。

我要先给你上钩。是的。哦，是的。

是的，我不这么认为。关键是上帝不会因为他的古老承诺而放弃他们。但那些古老的承诺必须成为现实，他们才能感受到上帝的怜悯。

是的，但是由于他古老的承诺，同情心是存在的。但是是的，绝对的。我们必须接受。

是的。既是又不是。我认为我们必须小心，不要把这些承诺割裂开来。

我认为这很像通过望远镜观察。很远的东西和很近的东西都被压缩了。所以，我认为从流放中回归已经到来，但我不认为这就是全部。

我认为它确实有那些长期的未来承诺，但这并不是全部。还有其他评论或问题吗？是的，下周的讲义又回到了桌子上。让我祈祷。

主耶稣，谢谢你。谢谢你实现了所有的应许。谢谢你的到来，向那些将要接受的人展现上帝无尽的怜悯。

主啊，请帮助我们成为这样的人。请帮助我们成为选择绝对忠于您的人。请帮助我们成为借助圣灵的恩赐而能够为了他人而舍己的人。

帮助我们成为那些深爱您、亲密地爱您、了解您的人。以您的名义祈祷，阿门。
