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嗯，很高兴在这里见到你们。我有点担心。我想也许我应该答应穿背心和短裤来。

也许那会吸引更多的人。另一方面，也可能吸引更少的人。何西阿，上帝不变的爱。

有一种感觉，我们在第一章的结尾和第二章的开头就立即深入到这一点。我这里有一本 NIV，它在第二章第一节和第二节之间有一个标题，好像第一节应该与第一章的前两节相连。在那里对他们说，你们不是我的子民，他们将被称为永生神的孩子。

犹大人和以色列人将聚集在一起，选出一位领袖，从这片土地上来，因为耶斯列的日子将是伟大的日子，你们的兄弟我的人民，你们的姐妹我的亲人都将是伟大的日子。希伯来语第二章的开头与第一章第十节的内容相同。所以，他们一开始就以这种方式将其放在一起。

英文版是七十士译本的做法。希腊文译本则将这节经文放在首位。我们稍后会讨论其中可能的原因。

但原因之一是第一章的第十和第十一节是散文，而第二章的第一节是诗歌，第二章的其余部分也是。现在，我们以前谈过这个问题，你如何识别希伯来诗歌？希伯来诗歌的特点是平行结构。也就是说，有两行，第二行基本上重复了第一行，但将其加长了。

有趣的是，你可以用各种方法来增强它。你可以让它更强烈，或者你可以让它更具体，或者你可以让它更具体。这不仅仅是重复同样的事情。

所以，你看，这里有两行。通常，每行有三个重音单元。希伯来语重音单元。

我马上给你举个例子。下面是尽可能逐字逐句地将希伯来语翻译成英文。打败一个，比如说，打败两个兄弟，打败三个，我的人民。

所以，在希伯来语中，这只是一个词。这只是一个词。下一行实际上只有两个节拍。

一句话，亲爱的姐妹们。所以，可能这就是警官选择将“一十”、“十一”和“二一”分开的原因。“十”和“十一”是散文，只是直截了当的句子。

第二部分是诗歌，就像第二章的其余部分一样。现在，让我们看看第二章的最后一节。第 23 节，最后一半。

我会把她种在这片土地上。我会向我召唤的人，而不是我所爱的人展示我的爱。我会对那些不是我的人说，你们是我的人民。

他们会说你是我的神。你看到发生了什么吗？这叫做包容或封套。我们用这两种想法把中间的东西括起来了。

那么，我们能用这种方式证明吗？不能。正如我所说，希伯来语将十和十一放在第二章。章节划分都是中世纪晚期的。

希伯来语在公元 5、6、7、8 世纪开始划分章节。英语则在 13 世纪开始划分章节。因此，你不能过分依赖章节划分。

我认为，更重要的是，我个人认为七十士译本的人说得对。第二章必须有开头和结尾。

这本书讲的是上帝不变的爱。书中可能讲了许多阴暗的事情，我们将在本章中看到它们。但围绕着它，我喜欢思考托马斯·克兰默在圣餐仪式中所说的话，他将这些话从罗马天主教拉丁语翻译成了英语。

他的特质就是永远有怜悯。这是上帝的特质。其特征、本质就是永远有怜悯。

我们从这本书的结尾就可以看出这一点。斥责你的母亲，斥责她，因为她不是我的妻子，我也不是她的丈夫。让我从她脸上除去淫荡的表情，从她胸膛里除去不忠。

否则，我就把她脱光，让她赤身裸体，就像她出生那天一样。现在，等一下。这里谁是母亲，谁是孩子？我们正在解释他的人生寓言。

那么，我们在谈论谁呢？犯了通奸罪的母亲是谁？是以色列。是这个国家。那么，孩子是谁呢？个人，当代人。

你也可以对教会做同样的事情。我们可以看看今天的教会，说，在很大程度上，这个机构是叛教的。那么，我们呢？我们这一代人呢？我们是淫妇的孩子吗？这就是我们在这里要处理的问题。

现在，正如我在背景中所说的，你无法让寓言四足行走。它们并不总是适合每一个细节。所以，我们不应该把这个推得太远，但尽管如此，我认为我们可以说，从广义上讲，你的母亲是以色列，而现在这一代人正在反映母亲。

母亲是如何不忠的？看第 5 节。她说了什么？我会追随我所爱的人。现在，我认为这第二章也有点反思。我认为歌篾已经离开了他。

她追随她的情人，因为我们将在第 3 章中讨论的事情。但是，我会追随我的情人。情人们给了她什么？上面写了什么？食物、衣服、水和橄榄油。让她自由。是的，是的。

那么，这与以色列有什么关系呢？正如以色列所说，确切地说，是其他的神。什么是偶像崇拜？现在，我已经说过好几次了，但重复是教育的灵魂。偶像崇拜是试图控制心理-社会-物理宇宙的力量，以满足我自己的需要。

我们不应该认为偶像崇拜就是崇拜雕像。崇拜雕像就是这种崇拜的体现。好吧，我该如何让雷暴满足我的需求？我不知道如何应对雷暴。

啊，但我知道如何管理人。好吧，好吧，巴尔。你要么挺过去，要么明天就得挨饿了。

拜托，巴尔，行动起来。你想要一套新衣服吗？所以，那只是他们试图控制的方式。我们认为我们太聪明了，不会这样做。

我们认为还有其他方法可以控制自己。我会追随我的爱人，他们给我食物、水、羊毛、亚麻布、橄榄油和饮料。现在看第 8 节。她，这是 NIV，她没有承认。

你可以说她不知道。她拒绝承认是我给了她谷物、新酒、油，并慷慨地把她献给巴力的金银送给了她。偶像崇拜与相信一个不属于这个宇宙的人无法通过这个世界控制他的想法完全背道而驰。

你不能用你的什一税来控制他，不能用你的教堂来控制他，不能用你的虔诚来控制他。相信一个不属于这个世界的人来决定我真正的需要是什么。这就是整个问题的起源。

好吧，我需要美丽，这棵树很美丽。我需要智慧，我的朋友蛇告诉我上帝不会给我智慧。我需要美味，这棵树显然很美味。

我有需要，但上帝不会满足我的需要。所以，我必须自己满足。现在，去天堂看看那里到底发生了什么，会很有趣。

我怀疑夏娃吃的是苹果，或者像印度人萨姆·卡玛拉辛曾经说过的那样，那不是苹果，而是芒果。我也不这么想，但我非常确信我们的第一位母亲决定公然违抗上帝的直接命令，而我们的第一位父亲毫无怨言地加入了她的行列，他将决定我真正的需要是什么，并以他的方式和时间满足我的需求。哦，朋友们，这很可怕，不是吗？好吧，也许他不会给我我想要的东西。

我喜欢诗篇 23 的一些当代译本，其中说“耶和华是我的牧者，我必不至缺乏。”耶和华是我的牧者，他将赐予我我想要的一切。不，它不是这么说的。

但事实就是如此。那么，这怎么会构成与耶和华的通奸行为呢？通过不正当的手段满足自己的需求？还有什么？是的？是的，期待那些只有他才能给予的东西。记住我所说的关于契约的话。

契约是婚姻契约。因此，我不再去找我的爱人耶和华，而是去找他们。必须问的问题是，我对此有罪吗？你对此有罪吗？我想说，从很多方面来说，它就从这里开始。

我到底需要什么？丈夫？嗯。不，不。

我会决定我需要什么，非常感谢。而且，既然你没有给我我现在需要的东西，我就得去找别人来得到我现在需要的东西。那么，惩罚会是什么呢？第 3 节和第 6 节。现在，再次记住，我们在谈论地理。

以色列的土地。上帝要对它做什么？要把它变成沙漠。他要把它剥光。

你向众神祈求，是为了获得丰收。你向众神祈求，是为了让橄榄树连同橄榄一起枯萎。它们将光秃秃的。

这怎么能算是一种恰当的惩罚呢？他们得不到他们想要的东西。所有外部资源都将被切断。所有外部资源都将被切断。

为什么？他们在错误的地方寻找它们。他们在错误的地方寻找它们。是的。

他们把这些功劳归功于错误的神。是的，是的。以色列为使自己繁荣而做出的努力将失败，她将陷入贫穷。

我想这是约翰的最后一章了。你们中的一些人参加了我的主日学课程，所以你们会先睹为快。再说一遍，你们已经听过我说过很多次了，我希望天堂里有即时重播。

我想看看这些东西。彼得说我不知道你们怎么想，但我要去钓鱼。我会让你们成为渔夫。

我们以为他是弥赛亚。我们见过他。他总是在奇怪的时间出现，但我要去钓鱼。

而且网是空的。即使将来网满了，它们仍然是空的。所以，当约翰说，彼得，那就是主。

砰。现在通常要脱掉衣服才能游泳。彼得就穿上了他的衣服。

我想他脱光了衣服，可能只是脱了好久。他不会赤身裸体地出现在耶稣面前。耶稣说，你为什么不把网放到另一边呢？网太满了，快要破了。

那是主。那是主。彼得知道。

这对我来说又太有趣了。喂我的小羊羔。嗯。

你不需要再钓鱼了，彼得。你已经成为一名牧羊人了。嗯。

所以，这里也一样。如果你试图用你自己的方式、时间和力量去满足自己的需求，那么即使你是个千万富翁，你也会变得贫穷。

我会剥光她的衣服。她会追逐她的情人，但她抓不到他们。她会寻找他们，但找不到他们。

哦天哪。哦天哪。这真是一幅空虚的生活画面。

永远都在延伸，直到最后到达悬崖边。本章有三个“所以”——第一个在第 6 节，第二个在第 9 节，第三个在第 14 节。

因此，表示先前原因的结果。由于这个、这个、这个、这个，因此这个。那么，在第 6 节中，先前原因是什么？不忠。

她不忠。那么，这有什么影响呢？荆棘丛挡住了她的路。是的。

被围困，追逐她的情人，却找不到他们。但有趣的是，第七节给了我们一点提示，让我们知道我们要去哪里。会发生什么？她会说，我想也许我应该回到我丈夫身边。

事情并没有像我想象的那样顺利。真有趣。我们要问的问题是，她的丈夫会接受她吗？第 9 节，这是什么结果？请问，这是什么原因？她不知道她的礼物从何而来。

所以，我要把她们带走。我要把她带回来。我要在她的情人面前揭开她的面纱。

再想想历史。正如许多先知所说，人们会路过耶路撒冷，说，天哪，他们到底做了什么？她会被揭穿。让我和你们谈谈迦南万神殿。

最顶端是国王，他的名字是埃尔，这是美索不达米亚语中“上帝”的意思。他是天堂之神。他仁慈仁慈，但基本上无能为力。

爷爷。他的妻子是阿舍拉。她准备好了吗？天上的女王。

今天我们在哪里听到这种语言？玛丽。她是埃尔的妻子。她是大地女神。

他是天堂，她是大地。她是生育和丰饶的女神。她的照片上，她有着巨大的胸部和臀部。

她显然能够生孩子，就像从木头上掉下来一样。有趣的是，在异教版本的耶和华教中，在《圣经》中，她是耶和华的妻子。这是反复出现的事情之一，显然她在白杨树林中受到崇拜。

我让你们自己去弄清楚白杨树代表什么。所以，他们经常谈论砍倒亚舍拉。这就是老国王和王后。

王子被称为主。叙利亚人称他为哈达。非利士人称他为大衮。

所以，这实际上不是他的名字，而是他的头衔。他是大气之神。他是执行官。

他是让一切发生的人。风暴、雨水，以及某种程度上雨水滋生的植物。你知道，这些事情都是不合逻辑的。

这是有效的方法。但是如果你想做点什么，不要去找 El，去找 Baal。公主是 Anat。

现在，这取决于故事情节。她可能是巴力的妻子。她可能是巴力的女儿。

她可能是巴力的妹妹。她可能是巴力的妓女。这又是有效的。

她不是爱情女神。她是激情女神。在其中一个故事中，巴尔派来了信使。

他想让她到他家去或者别的地方。信使们在山谷里找到了她。她正在战斗。

她浑身是血，一直到臀部。她的一边是头，另一边是手。她欣喜若狂。

然后信使们过来告诉他们，嘿，巴尔想见你。哦，好吧。现在，用苏美尔语称她为伊南娜。

或巴比伦语中的伊什塔尔 (Ishtar)。或迦南语中的阿纳特 (Anat)。或阿佛洛狄忒 (Aphrodite)。

或者雅典娜。或者维纳斯。她都是同一个宝贝。

亚伯拉罕留下的宗教和保罗两千年后面对的宗教是一样的。名字不同而已。对现实的理解是一样的。

这就是现在的情况。让我们去崇拜阿舍拉吧。再说一遍，生育是游戏的名称。

我的意思是，如果你的妻子不育，你的人生就毫无意义了。如果迦南没有雨，你就没有像美索不达米亚或埃及那样的大河来灌溉。你绝对依赖那场雨。

如果不来，就没有克罗格了。你会死的。你每年都得买这些东西。

所以，我们坐在克罗格超市里说，那些人本该过得更好，这很容易。不，这是生死攸关的事。当你无法操纵耶和华时，你会相信他吗？你不能让他做事？天哪，我不知道。

所以，这就是耶和华所面对的。当然，这样的情况还有很多。不过，还有一个，这是典型的，你看，这是一个典型的法庭。

国王、王后、王子、公主。宫廷中还有一个人物，那就是王室顾问，他有双重名字。

我们不知道确切原因。Kothar和Hasis。wa是and。

科萨 瓦哈西斯。他是王室顾问。他告诉人们如何使用魔法。

死亡正在攻击巴尔。神莫特。巴尔问科萨，我该怎么办？科萨给了他魔法棒。

一支棍棒名为Smiter 。另一支棍棒名为 Driver 。使用Smiter可以击打他，使用Driver可以击退他。

魔法。事情就是这样运作的。所以，当以赛亚在第 40 章中问到他的顾问是谁时，他没有顾问。

他不需要魔法来创造世界。他言出必行。好了，就这些了。

好的。所以我们得到了两个，因此说出了先前的原因。你对我不忠。

你们还没有认识到，这些东西都是我给你们的。所以，你们会变得贫穷。我稍后会回到第 11 节。

但第 12 节说，我要毁掉她的葡萄树和无花果树，她说这些是她从情人那里得到的报酬。我要使它们成为灌木丛。野兽会吞噬它们。

我要惩罚她，因为她在香火上烧香。她戴上戒指和珠宝，追逐她的情人。但她忘了我。

好的。不要看你的圣经。因此，现在你可以看看你的圣经了。

他要做什么？我会引诱她。什么？不。所以，我会和她离婚。

不，不，我要引诱她。

我将领她到旷野，温柔地和她说话。在那里，我将把她的葡萄园还给她。在那里，我将使苦难之谷成为希望之门。

她会像年轻时一样回应，就像她从埃及出来一样。这告诉我们上帝的性格和本性是什么？它不会改变。约翰说什么？他就是爱。

他就是爱。不是他爱。不是他爱。

他的本性和性格就是这样的。他就是这样的。他就是这样的。

现在，上帝说你不能再使用巴力这个词了。为什么不行？是的。哦，我的丈夫，他就是我的巴力。

小写 l。上帝说你不能再这么说了。为什么不呢？它与太多无聊的联想有关。它表明，巴力被用来代替这些神哈达德或大衮。

事情就是这样。你不会一直称呼哈达德·巴尔，好像那是他的个人名字。但事情已经开始发生了。

所以，上帝说你不能再用那个词来称呼你的丈夫。这很有意思。希伯来语是“我的男人”。

不要再叫他我的巴力了。叫他我的男人。因为我们将尽最大努力摆脱与这一切相关的联想。

那么，异教徒的做法有什么问题呢？首先。是的？还有什么问题？没错。我才是真正的主宰者。

我自己决定我需要什么。这简直是本末倒置。这是谎言。

这不是真的。你不是负责人。如果你还没搞清楚，之后再来找我。

最近我一直在思考，谎言和不诚实是邪恶的根源。从很多方面来说，这都是一种否认现实的企图。因为现实与我格格不入。

我必须接受这个现实。我不喜欢这样。我希望现实顺应我。

这就是撒谎的意义所在。这就是不诚实的意义所在。所以，我很感兴趣，在《启示录》第 22 章中，他谈到了那些做错事和不诚实的人。

问题始于伊甸园中的一个谎言，蛇对上帝的谎言。而今天，我们周围发生的事情是对现实的一致攻击。我觉得自己不像个男人，所以我不是个男人。

我们确实相信，我们可以按照自己的意愿重塑现实。灾难。灾难。

现实非常顽固。你无法按照自己的意愿重塑现实。所以，是的，异教信仰就是不理解现实。

你不是上帝，你无法掌控自己的命运。正如我姐姐所说，这不管用。好吧。

我现在想跟你谈谈。回到第 11 节。我就停下来。

我看看。我需要在这里跳过一个。我看看。

是的。我要停止她所有的庆祝活动、她的年度节日、她的新月、她的安息日以及她所有的指定节日。

这正是巴比伦所发生的事情。他们没有圣殿。他们无法献祭，这无论如何都会让上帝感到厌恶。

所以他说，我要阻止这一切。如果你看第 12 节，巴比伦人毁掉了她的葡萄树和无花果树。这片土地上人烟稀少，所有的田地都变成了灌木丛。

但是，巴比伦人所计划的流放将消灭以色列人的文化、语言和宗教。事实上，第 15 节说，她将在那里做出回应，就像她年轻时一样，就像她从埃及出来一样。太神奇了。

这将是一片充满爱的荒野，因为那是一个复兴的时代。大屠杀的巨大悲剧是不存在的；以色列只能将其视为没有上帝的证据。但是，流亡成为了新的埃及。

这些回来的巴比伦犹太人都是原教旨主义者。那些留下来 50、60、70 年的人都已经变得有点异教化了。所以，当这些人回来时，就会发生很大的冲突。

但这正是何西阿在这里所说的。我要带她去荒野。而当何西阿写下这些数字时，比如说，730 年后，流亡就在他们眼前，他们想到，不，这不可能发生。

如果这件事真的发生了，我们所相信的一切都会被摧毁。何西阿说，不，我要剥光你的衣服。我要把你的衣服剥得一丝不挂。

但我会为了爱你而这么做。我会重新把你许配给我，到那一天你会叫我“我的男人”，你不会再叫我“我的包袱”。不能叫我“包袱”。

我将把这些名字从你们的嘴里抹去。你们再也不会提起它们的名字。到那一天，我将为它们与田野的野兽、空中的飞鸟、地上的动物立约，我将从这片土地上消灭弓箭和剑，消灭战争，让它们安然入睡。

是的。因此，因此，我要引诱她，带她到荒野，温柔地和她说话。所以，他说，我要把你永远许配给我。

我将以正义与你订婚。我更喜欢正义而不是正义。正义充满了道德主义。

上帝在任何情况下都会做正确的事。我会用正义来与你订婚。我会用mishpat与你订婚。

我们之前已经讨论过这个问题。我们以后还会再讨论。我们目前认为正义就是强制平等，这完全偏离了这个词的本意。

这是上帝为生活制定的模式。你希望别人怎样对待你，你就怎样对待别人。这就是mishpat 。

Hesed 坚定不移的爱，这个词我们不太理解，它经常被翻译为同情，有时被翻译为爱，但它是温柔的行为。这涉及同情吗？是的。这涉及爱吗？是的。

但这是温柔的。他不会拿着球棒进来。有趣的是，我不知道你能把它推得很远，但名词racham是子宫。racham是一个非常温柔的地方。还有emunah ，真理和忠诚。你想知道上帝的圣洁品格是什么吗？就在那里。

所以你可以说，我要用圣洁将你许配给我。然后看看第 20 节的结尾。请有人读一下。你会认识耶和华。我们在这里。这就是我选择开场赞美诗的原因。认识你。你会知道我是谁。

就像我的性格在你身上重现一样。两周后，当我们讨论第四章时，我们会谈论很多事情。但亲密的熟人。

到那一天，我会回应，我会回应天空。天空也会回应大地。伊勒和亚舍拉。大地会回应五谷、新酒和橄榄油。它们会回应耶斯列。我会在土地上为自己种下她。我会向我所呼召的、不是我所爱的人展示我的爱。我会对那些不是我子民的人说，你们是我的子民。他们会说，你是我的神。

我最近一直在思考圣经的故事情节。贯穿圣经的主题。这是其中之一。你们将是我的子民，我将是你们的上帝。贯穿圣经从头到尾。我会说，你们是我的子民。你会说，你是我们的上帝。这就引出了第三章。主对我说，去再次向你的妻子表达你的爱。尽管她被另一个男人爱着。而且是个淫妇。爱她就像主爱以色列人一样。尽管他们转向其他神，爱神圣的葡萄干蛋糕。现在这是一个文本问题。

正如我在下周的课程中提到的，何西阿书是旧约中最难理解的文本之一。总的来说，旧约中没有太多的文本问题。但何西阿书却有很多问题。有一个相当著名的故事，讲的是一位东方博士生。他没想到会被问到有关何西阿书的问题。

在他的综合考试中。但他是。讨论何西阿书的文本和神学。何西阿书。文本腐败，还有女人。不用说，他做得不太好。所以，这是一种接受的方式。虽然他们转向其他神。并且喜欢神圣的葡萄干蛋糕。

所以，我认为现在这很重要。我花了 15 谢克尔银子买下了她。15 谢克尔是一个便宜的价格。30 谢克尔是一个奴隶的正常价格。她被拍卖了。还有一大堆大麦。

我告诉她，你要和我一起生活很多天。你不可做妓女，也不可与任何男人亲密。我也会同样对待你。

我们谈论的是流放。我要再次赎回你们。以色列人将活很多天。没有国王或王子。没有祭祀或圣石。没有以弗得或家神。之后，以色列人将回归。寻求他们的上帝耶和华和他们的国王大卫。

我认为我们在那里看到的是一幅望远镜图像。当你通过望远镜观察时，一百英里外的东西看起来和你身边的东西非常接近。我想我们谈论的是上帝把他们从流放中赎回。

耶稣将我们从罪孽中赎回。大卫王。流放之后不再有大卫王。但那一天会到来。那一天会到来。所以，流放不会是以色列的终结。从某种意义上说，那将是以色列的重生。因为上帝会引诱他们，带领他们进入荒野。温柔地对她的心说话。这就是波阿斯对路得所做的。那天晚上在打谷场上。当她害怕这个男人会对她做什么时，他对她的心说话。

这就是以赛亚书第 40 章的内容。当上帝说，安慰，安慰我的人民。对耶路撒冷的心说话。我不是要伤害你。那是蛇在说话。所以，我认为何西阿书第 2 章和第 3 章是圣经中最美丽的几章。

有问题、评论、观察？你一直很沉默。你必须在这里开始你的游戏。是的，是的，是的。我认为你完全正确。我认为这是上帝的行事方式，他让我们走到生命的尽头。

所以我们必须思考。等一下。这是怎么回事？是的，但话虽如此。我坐在这里思考。我今天该怎么读？是的。如果你没有意识到这一点。你只会不断地撞墙。一遍又一遍。我坐在这里思考。

这段文字非常重要，因为它告诉我们：看，如果你处在困境中，问问自己，发生了什么事？是的，是的。所以，我们需要知道如何解读我们的处境，并在其中找到上帝。是的，如果你的网一直空着，那真的是一个牧师的角色。

即使他们吃饱了。为什么？为什么？是的，是的。很好。还有什么？我喜欢 Tinder 之类的。是的。以西结书 36 说，我会取出你坚硬顽固的心。并给你一个 Tinder 回应。是的，是的。是的，是的。我认为。我认为这些话至关重要。然后对于那些流亡的人来说。当他们想。哦，我的天哪。上帝恨我们。或者上帝失败了。这里。哦不。看看何西阿说的话。30 年前。上帝把我们带入荒野。为了再次告诉我们。我爱你。

哦，天哪。我非常有信心。流放不是毁灭，而是复兴。是因为先知。人们偷运了那些卷轴。

去巴比伦。读完后，我感叹天哪。是的，是的。马太福音第 1 章。历史框架。亚伯拉罕。大卫流亡。弥赛亚。是的。所以，流亡很重要。

在我们的理解中是。是的。就像任何其他词一样。是的。而且。我一直很喜欢耶稣的家谱。里面有五个坏女孩。可怜的是喇合。我是亚当。但这就是上帝能做的。这就是上帝能做的。拔示巴。我想她知道。大卫在哪里，现在这对她来说可能不友好。我不知道。但无论如何。无论如何。无论如何。是的。

还有其他吗？是的。所以，何西阿主要是以色列，北方王国的先知。是的。所以。但我认为毫无疑问，犹大和以色列之间有很多边境口岸。

那么，我们不知道的是。我们不知道的是。例如。以斯拉谈论的是。那些从流放中归来的人。他提到了一些北方部落。关于十个失落的部落的事情。

都是胡说八道。所以。所以。不仅是犹大人回去了。主要是犹大人。但也有一些来自北方的。部落。但是是的。它之所以存在。它为我们保存下来的证据。告诉我们。它确实存在。
没有迷失。当北方。王国被流放。好的。所有人的心都清楚了。正如贵格会教徒所说。

我们将在里面见到您。我会见到您。凯伦和我两周后会见到您。

让我祈祷。哦，父亲。哦，父亲。我们能说什么呢？您是我的一切。您是最好的。您是我的快乐。我的正义。我爱您，主。我们爱您。谢谢您。那是我们背叛您的时候。当我们下定决心。我们可以满足我们的需求。为了我们自己。比您做得更好。您仍在等待欢迎我们回来。赞美您。赞美您。奉您的名。阿门。

