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我们今晚要看《何西阿书》第 5 章，希望你已经记住了，如果你看过下一课，你会注意到我重复了一遍，所以如果你今晚这样做，你至少在某种程度上为下周做好了准备。让我提醒你一下地理。最初，当国家分裂成两个或两个部分时，本杰明，基本上就是现在，加入了北方，它是十个部落之一。

但很早以前犹大人就扩张了，基本上占领了本杰明的全部地区。如果我能看到这个，我想，我不太确定那是什么。伯特利就位于犹大边境的对面。

所以，金牛犊离得非常非常近。其他金牛犊当然在最北边，就是上面的红点。但这些地点，吉甲位于本杰明的这部分，犹大没有占领这部分。

基比亚和拉玛就位于这里。所以，何西阿提到的这些地方是南北王国的边境地区。何西阿经常把北国称为以法莲。

以法莲是位于该国中部的部落，基本上是这些部落中的统治者。这是在亚述人最终占领之前存续时间最长的地区。因此，当你谈论以法莲时，你谈论的不仅仅是那个部落；你谈论的是北方王国。

圣经习惯使用嘲讽的语气，所以伯特利被称为 Beth-Avon。不是神之家，而是邪恶之家。这在书中经常出现。

上周我们讨论过一个反复出现的主题，我们在第一节就立即看到了它。何西阿认为谁应该为这个国家的局势负责？祭司和王室。精神领袖和政治领袖。

在其他地方，他也会把先知也包括在这里，但在这里只包括两位。那么这些政治领袖和宗教领袖应该做什么呢？他们应该遵守契约，这包括什么？赦免？领导和教导，是的。契约的条款是什么？忠于耶和华，这是第一点。

是的，爱别人。善待他人，就如善待自己。这是金科玉律。

所以，你明白了。你可以在十诫中看到它。前四条与上帝有关，后六条与你如何对待他人有关。

为什么上帝很看重我们如何对待他人？他对我们做了什么？创造。他创造了我们；我们是按照他的形象造的。我们要爱邻如己。

再说一遍，这在世界宗教中相当独特。为什么其他神不希望他们的信徒那样对待人类？一切都是为了权力和控制。神是人类，从大写字母开始。

所以，我们不在乎别人，因此，神也不在乎。但这个神却截然不同。这个神更关心别人，而不是自己。

因此，我们说政治领袖和宗教领袖应该发挥领导和教导作用。他们还应该做些什么呢？我们能否将其放在更大的背景下？就我们刚才讨论的内容而言，这些领导人应该做些什么？他们应该通过做些什么树立榜样？正义、仁慈、善良。他们应该升华对人民的关怀。

他们应该多关心他们的人民，而不是关心他们自己。这里发生的事情正是人类的问题。我是上帝。别挡我的路。

那么，你当领导是为了什么呢？你需要让自己富裕起来，这样人们才能照顾你。我们刚刚把这个道理颠倒过来了。这就是耶稣基督的非凡之处，他为他的人民献出了生命。

所以，我在这里说，他们的态度是什么样的？自私自利。他们的态度应该是什么？服务他人。你再一次听到耶稣说，我不是来受人服侍的。

哦，我的天啊。那你为什么来呢？我来是为了服务并献出我的生命。哦，我的天啊。

完全不同。所以，祭司们，听我说，以色列人，留心听我说，王室们，听我说，这次审判是针对你们的。你们在米斯巴成了陷阱。

米斯巴可能位于，有好几个米斯巴，一个在这里，另一个在那里，他泊山，靠近加利利海，是显圣山。所以，从南到北，这就是正在发生的事情。现在请注意，注意这里的动词，然后继续看第 2 节。这些领袖们在做什么？屠杀。

塔博尔，它是什么？一张网，一个陷阱。是的。我读过的一位作家说，他们的人民被陷阱、网住、陷害。

所以，他们不仅忽视了人民的需求，还贪婪地诱捕人民，利用他们来达到自己的目的。所以，在第 3 节中，我知道以法莲的一切，以色列并没有对我隐藏。我怀疑那里发生的事情是，他们在公开崇拜耶和华，但在私下崇拜他们的偶像、他们的魔法仪式，诸如此类，好像上帝不知道一样。我知道以法莲的一切。以色列并没有对我隐藏。

以法莲，你现在开始卖淫了。以色列是腐败的。为什么是卖淫而不是通奸？我们之前谈到过契约是婚姻契约。

以色列嫁给了耶和华。他为什么不指控他们通奸？他为什么指控他们卖淫？有什么区别？好吧，他们在向他们寻求一些东西。卖淫和通奸还有什么不同？其中一个涉及的人比其他人多，我想你是说卖淫。

好吧，是的。通奸至少包含一些关系元素，一些爱的元素。卖淫，零。

让我们多想想卖淫。如果你正确地卖淫，卖淫不应该涉及什么？孩子。你最不想要的就是孩子。

它没有任何成效，没有任何健康，没有任何关系。我能从中得到什么？妓女们用来形容她们的伎俩的称呼让我感到很受侮辱；她们是嫖客，但就这样吧。嫖客只是想偷来快乐。

妓女想要现金。两人都不想要对方。纯粹是交易。

是的，是的。埃弗拉伊姆，你现在开始卖淫了。你的宗教只是为了利用上帝来做你想做的事，而这种宗教只想要你的钱。

我们必须扪心自问，我的宗教信仰怎么样？上帝，你最近为我做了什么？他在第 4 节中说，他们心中有淫乱的精神。他们不承认；他们不知道，我们上周谈过这个，不是吗？他们不认识主。我请你查阅诗篇 78.8 中的这段经文，不要像他们的父亲和母亲，顽固叛逆的一代，心不坚定的一代，到处都是，三心二意的，他们的精神不忠于上帝。

并提出一个问题，卖淫精神如何有助于定义原罪？好吧，好吧，我们很容易被拉离轨道，不再忠诚。我们接近上帝是为了从他那里得到什么。人们在遇到问题时会去教堂，否则，你永远不会看到他们。

还有什么？想想我们生来就有的原罪。以自我为中心，卖淫的精神。我们内心有一种与忠诚相悖的精神。

也许你会记得。如果你不记得，我现在告诉你，大多数时候，当你在旧约中看到“忠实”这个词时，这个词实际上是真实的。卖淫的精神更爱谎言而不是真理。我已经多次跟你说过这个了，但我在这里，所以我要再说一遍。

我们从来不教孩子撒谎。这很奇怪。问题在于让他们说实话。

为什么会这样？因为当我们撒谎时，我们认为我们可以改变现实，使之对我们有利。亲爱的，你这样做了吗？没有。饼干已经洒满他们的嘴里了。

但事实就是如此。事实要求我承担责任。事实挑战我。

我不喜欢这样。卖淫的精神告诉我，我可以扭曲现实，使之为己所用，而这当然就是我们当今社会的现状。没有真理可以挑战我。

没有什么能阻挡我。我可以以任何我想要的形式实现梦想。我和我的中国朋友拉扎·鲁克都这么说。

先生，对于卖淫的精神，你会看到这种行为表明了内心的态度。当你的内心被玷污时，玷污的行为就会显现出来。所以，对于卖淫，他们既是国家，也是我们。

我们与这些其他的神结交，无论是金钱还是人，只是为了金钱或政治利益。是的，是的。我能从中得到什么？因此，结果，他们不认识主。

现在，请跟我稍微解释一下。如果你有卖淫的心态，你就不认识主。为什么？因为他是真实的，而你不是。

你不想认识他。他站在你的对立面，挑战你改变你的生活方式。你选择生活在谎言中，你无法认识那个从不撒谎的人。

那么，问题来了，再看看那段经文，圣灵在我们生命中存在的证据是什么？是的，通过我们所结的果子。什么样的果子？爱。自我奉献、自我否定的爱，事实上，这才是真正的唯一一种爱。

我不知道你们中有多少人加入了 Bonnie Lashbrook 的邮件列表，但她本周发出了一封邮件；那是什么？四到八岁孩子对爱的定义。他们很棒。他们都有这种自我奉献和自我否定的观念。

我喜欢那个孩子说的那句话，故事里有位老头和一位老太太，他们在一起生活了很久，仍然互相喜欢。是的，圣灵会在我们得不到回报时赐予我们忠诚。当我们周围的一切都崩溃时，圣灵会让我们坚定不移。

那么，问题是，哪种精神标记了我的生活和行为？我是否有卖淫精神？我想要我的方式，我希望上帝顺从我的方式，照顾我。还是我的生活被圣灵标记？所以，在第五节中，他说他们的傲慢作证反对他们。那么，傲慢和卖淫精神如何相互关联？好吧，如果你没有被迫遵守承诺，这会让你变得傲慢。

是的，骄傲。不负责任。以自我为中心，你认为自己知道所有答案。

我比上帝更懂。我知道如何满足自己的需求。我知道自己的需求是什么，我可以通过自己的努力来满足它们。

我再次被迷住了，我以前说过，但《圣经》给我留下深刻印象的一点是，一个五岁的孩子只要会读书，就能了解基本的真理，而你可以花一生的时间研究它，却永远无法弄清真相。我想到了《创世纪》第三章。我会让上帝来定义我的需要吗？不，我会自己定义我的需要。

我会让上帝满足我的需要吗？不，我不相信他会这样做。我会满足我的需要。我并不是在劝告我们采取被动态度，袖手旁观，说，好吧，上帝，让她走吧。

但我要说的是，我多次看到这一点，我们要勤奋地寻求上帝的旨意。主啊，你如何定义我的需要？你想如何满足我的需要？他会利用我们的能力。他会利用我们的处境。

但这和我简单地向前冲，利用我的能力和我的情况来满足我的需求之间有着天壤之别。这就是以撒和以实玛利之间的区别。上帝对亚伯拉罕说，你将有一个孩子。

我们该怎么做呢？显然不是通过莎拉。哦，我们通过夏甲吧。不，不，他们没有问上帝他想怎么做。

你在《圣经》中一次又一次地看到这种现象。人们做的事情本身并没有错，但他们只是为了自己而做，并没有问上帝他想怎么做。现在，他可能想通过奇迹来做到这一点。

那就是以撒。我一直很喜欢某人的评论。希伯来书说亚伯拉罕准备献出以撒，因为他相信复活。

好吧，他亲眼见过一位 99 岁的老妇人怀孕。复活有什么难的？但事实就是如此。傲慢的心和卖淫的精神。

我可以自己满足自己的需要，按照自己的方式，因为我不相信上帝。他们不认识上帝。如果你认识上帝，你就知道他是值得信赖的。

如果你了解上帝，你就会知道他是站在你这一边的。他们俩都有罪。他是被迫这么做的。

他没必要这么做。他说这就是他想做的。他们的傲慢证明了他们的错误。

犹大也和他们一起跌倒了。犹大在这一章中出现了多少次？五次。五次。

犹大与以色列联系在一起。何西阿经常被描述为以色列的先知，我认为这很公平，但不仅仅是以色列。现在，犹大没有任何偶像。

我的意思是，他们没有金牛。他们有一座寺庙。当你读《列王记》时，你会发现他们并不像以色列那么遥远。

然而，第 5 节说，犹大也因他们而跌倒。第 10 节说，犹大的领袖就像那些移动界石的人。第 12 节说，我向以法莲如蛀虫，向犹大人如腐烂。

以法莲见自己的疾病，犹大见自己的疮。第 14 节，我必向以法莲如狮子，向犹大如大狮子。他为什么把犹大也包括在这篇长篇大论中？原谅？好吧，犹大没有做任何事情来试图阻止以色列发生这种事。

他们对此越来越热衷。他们热衷于同样的错误观念，同样的卖淫观念，如果我可以创造一个词的话。种子在以色列发芽长成一棵植物。

但同样的种子却种在了犹大的土地上。它就在那里。何西阿在灵感的驱使下知道，没有什么可以阻止它的生长。

只是植物生长还需要几年的时间。加拿大和美国。加拿大走在我们前面，但我们也不甘落后。

以西结称她们为两姐妹。他称以色列为姐姐，称犹大为妹妹。但天哪，最后他说妹妹比姐姐跑得快。

天哪。所以，这就是答案。那么，你我面临的问题是，我的生活中是否种下了一颗种子？哦，它还没有发芽。

这一切还没有结出果实。但我对上帝的态度又如何呢？我是否真的顺服他？我是否真的爱他？我是否了解他？或者，事实上，我是否试图利用他？我是否把他的礼物视为终极？再次，偶像崇拜。试图利用这个世界来为自己谋利。

你不必在衣柜里放一尊小雕像才能成为偶像崇拜者。我想要礼物。忘记送礼者。

当然，这正是《创世记》第 22 章中发生的事情。带上你的儿子，你唯一的儿子，你所爱的以撒，并把他献祭。现在，我很着迷的是下一节经文，所以亚伯拉罕一大早就起来出发了。

我敢打赌事情绝非如此简单。我敢打赌那是一个漫长的夜晚。天啊，你怎么能这样做？这是你的承诺。

这是你给我的。如果要在艾萨克和你之间做出选择，我会留下艾萨克。是的。

上帝不要以撒。他要亚伯拉罕。这里很安静。

所以，第 6 节。他们带着羊群和牛群去，是为了什么？为了寻求主。看，他们没有背叛主。哦，他们真的背叛了。

但从表面上看，他们只是想要耶稣，如果我可以这样说的话。他们并没有反对耶稣。但他们只是相当肯定耶稣还不够。

是的。几乎可以肯定。从我们在这里读到的内容来看，这不是真正的承诺。

他们不是真的在寻求主。但他们在寻求主。问题在于寻求和真正寻求之间的区别。

剃须刀片。他们不把属于上帝的东西归于上帝。好吧。

好吧。他们不把属于上帝的东西归于上帝。操纵。

是的，我认为所有这些都存在。但我想强调的是，我们谈论的不是那些说“哦，我拒绝耶和华。我不想与他有任何关系”的人。

他一文不值。我现在要去崇拜巴力。他们想要耶和华和巴力。

我该怎么做才能满足我的需求？上帝说，好吧，祝你好运，因为你找不到我了。他已经离开了他们。他们对上帝不忠。

现在，你和我如何才能忠于主？宽恕？遵守他的法令，是的，是的。我要按照你说的做。爱他胜过一切。

把它放到婚姻的背景下。我对卡伦忠诚意味着什么？好吧，别跟其他女人上床。就这些吗？不。

这还只是开始。我喜欢玛拉基说的话，他说，所以你们要保守你们的心，不可再行诡诈。离婚从哪里开始？从你们的心开始。

当你允许小分歧悄悄出现时，精神又会重新出现。因此，在我的心里、在我的脑海里、在我的思想里，我需要对她完全忠诚。

他们对主不忠。他们对主不真诚。我们都这么说过。

噢，我忠于主。我经常去教堂。我忠于主。

我不崇拜我的车。我忠于……我的灵魂呢？我的灵魂是他的吗？他们对主不忠。他们生下了私生子。

想一想。我们能生出什么私生子呢？妥协。好吧。

宗教的外表。正如保罗所说，缺乏宗教的力量。还有什么？是吗？是吗？好的。

金钱？它只是一种外表光鲜但实际上并非真实的宗教。是假的。是的。

是的。是个孩子。还活着，但不是婚生子。

当他们庆祝新月节时，他会吞噬他们的田地。在以色列南部边境的基比亚吹响号角。在犹大边境下方的拉玛吹响号角。

在边界对面的伯特利，贝特·埃文，发出战斗的呐喊。本杰明，带头吧。他们热爱他们的节日。

每七天，安息日。每四周，有新月、逾越节、初熟果实、号角节和住棚节。这两个节日是在流放之后。

安条克四世在圣殿里祭拜了猪，并为以斯帖举行了普珥节，之后他们重新奉献了圣殿，这次庆祝就是为了庆祝这个节日。是的，是的。

是的。上帝命令除光明节和普珥节外的所有节日。但问题就在这里。

再次，我们之前已经讨论过这个问题。这就是圣经对仪式的理解与异教徒理解的不同。异教徒的理解是仪式使之成为现实。

是的。我为什么要去天堂？因为按照约翰·卫斯理的指示，我每周都会领圣餐。圣经仪式反映了关系的现实。

好吧，如果一切都是为了关系，那我们就忘掉仪式吧。不。因为我们是肉体和精神。

我们需要在身体中反映出精神实质，否则我们可能就是在自欺欺人。所以，这是一个谁先谁后的问题。在这里，关系是第一位的，仪式反映了关系。

在这里，仪式是第一位的，据说仪式会让事情发生。这就是为什么先知们对祭祀如此无知，因为人们都是这样祭祀的。

因此，30 年来，我一直鼓励学生们在某个星期天早上用《以赛亚书》第一章来呼吁大家敬拜。你们这些所多玛的统治者，要听从主的话。这会引起他们的注意，不是吗？你们这些蛾摩拉的人民，要听从我们上帝的指示。

你们的神说，你们所献的许多祭物与我何干呢？燔祭、公羊和肥畜的脂油我已经够多了。公牛、羊羔和山羊的血，我都不喜悦。

当你们来到我面前时，谁要求你们践踏我的院子？这能让敬拜仪式有个好的开始，不是吗？谁要求你们来这里？别再带来毫无意义的祭品了。你们的香对我来说是可憎的。新月、安息日和集会，我无法忍受。

罪孽和庄严的集会。你们的月朔和你们所定的节期，我全心全意地恨恶，它们对我来说都是重担。

我受不了了。不管怎样，他还是继续说下去。但就这样了。

就是这样。问题是，我在私人礼拜和公共服务中所做的事是否能建立关系，然后上帝会对反映关系现实的仪式感到满意？但如果没有真正的关系，上帝会说，你让我恶心。

好的。现在，上帝如何描述自己？第 10 节。他会是什么？是的。

但他用了什么形象？洪水。我要成为洪水。好的。

他在第 12 节中使用了什么形象？我将变成一只飞蛾，然后腐烂。他在第 14 节中使用了什么形象？一头狮子。哦，上帝，我真的很想靠近你。

不，你不需要。就你现在的情况来说不需要。现在看第 15 节。

他为什么要这样做？他为什么要淹没他们？他为什么要腐烂他们？他为什么要吞噬他们？为了让他们回来。除非他们承担了自己的罪孽，承认了罪孽，并在痛苦中寻求我的面容，否则他们就会真诚地寻求我。现在你必须填写底部的空白练习。

上帝注定的遗言绝不是毁灭，也许那只是那一小段空白中的两个词。这是遗言。但这取决于你。

这不是他的本意。现在，你们中的一些人已经听我讲话很长时间了。我希望这不是你们第一次听到我这么说。

让我再说一遍。上帝的遗言绝不是毁灭。绝不是。

这可能是最后一句话，但这取决于你。这不是他的本意。现在下周你将有机会再次填写。

希望你下次能做对。但就是这样。就是这样。

上帝并没有说，我受够了你们，我要消灭你们。我要除掉你们。上帝说你们会像狮子一样找到我。

但当我把你撕碎时，我的目的是让你说，老天，我真是个傻瓜。让我回到过去。我们回到前三章。

戈默尔被关进了奴隶区。她现在老了。她不再漂亮了。

何西阿允许这样的事情发生。于是，拍卖师说，我出价多少？10 美元？5 美元？1.5 美元？人群中有人说，30 美元！30 美元！那个疯子是谁？是何西阿。歌篾扑进了他的怀里。

然后我会回到我的巢穴，直到他们承担了罪孽并寻求我的面容。在痛苦中，他们会热切地寻求我。上帝的遗言永远不会是毁灭。

这可能是最后一句话，但这取决于你。这不是他的本意。

让我们祈祷吧。天父，谢谢你爱我们。我们生来就带有卖淫的精神。我们似乎天生就无法说真话。

谢谢你爱我们。谢谢你在我们身上看到了潜力。这些潜力值得你为我们牺牲生命。赞美你。赞美你。主啊，请原谅我们。

主啊，请原谅我把你当作偶像、天堂里的老虎机，请怜悯我们。请帮助我们爱你自己。要知道，即使你今生再也没有给我们任何东西，你也已经给了我们所有重要的东西。

你自己。赞美你。荣耀归于你的名。阿们。阿们。
