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你可以花很长时间来思考这首赞美诗。它对神圣生活、爱和需求的理解非常深刻。所以，把它带回家，在你的祈祷中研究它。

今晚我们来看第 8 章，在过去的三节课中，我们讨论了何西阿写作时以色列混乱的政治局势。正如我所说，大概从 755 年左右开始，即耶罗波安二世统治的末期，然后到 720 年代或 17 世纪，希西家开始统治。他用这两位国王作为他写作的引子。

因此，我们在阅读本章时需要牢记这种混乱。在第 8 章至第 9 章中，他列出了国家所犯下的罪行。今晚我们将查看第 8 章中的罪行，看看他如何对罪行状况进行分类。

是什么导致了他们即将面临的命运？他从第 1 节开始说道，“把号角放在你的嘴边，鹰在耶和华殿的上空。”在《圣经》中，鹰并不是一只友善的鸟。很多时候，它们与秃鹫同义。

它们是一只鸟，你不想让你的孩子留在外面，或者他们可能没有它。一只鹰在主的殿上空。因为人民违背了我的约，违背了我的律法，以色列向我呼喊，上帝啊，我们认识你。

但以色列拒绝了善行。敌人会追击它。所以，如果我们把 1-3 看作这份罪恶清单的介绍，为什么他们面临灾难？因为他们违背了盟约。

今晚我想花点时间谈谈契约。我希望巩固你们已经学到的一些知识。但我们在谈论什么？他们破坏了我的契约，违背了我的法律。

他们说，我们了解你，但我们拒绝了好的。契约应该做什么？三件事。第一是什么？第一是，如果你把这个写下来，我一点也不会伤心。

第一是揭示上帝的性格。他们说，我们认识你。他说，不，你不认识。

不，你不认识我。你的行为表明你根本不认识我，因为契约的第二个目的是揭示他希望我们拥有的品格。

你必须离开。什么？回家。为什么？因为我在家。

这就是我的性格，我希望你们能分享它。现在我们又一次把这些东西叠加在了朴素上。我喜欢在和青少年交谈时说，圣洁是一位小老太太，背部平坦，戴着黑帽子，袖子很长，衣服下摆很长，笑容甜美，拿着一把邪恶的雨伞。

谁会死在那样的人手里呢？这不是我们要讨论的。它揭示了上帝的性格。它揭示了祂希望我们拥有的性格。

第三，它表明我们有一个严重的问题。再次，我为总是重复自己而感到抱歉，但我希望你迟早会明白。他们在西奈山脚下并不是虚伪的。

摩西背诵了律法，他说，你们要这么做吗？他们说，当然可以。我们为什么不呢？这没什么奇怪的。你必须跳起 15 英尺，并在那里停留五分钟。

不，这里没有什么破坏性的东西。你一天必须吃三次泥土。

这里没有什么残酷的事情。你必须吃掉你的孩子。有时，是的，好吧，但无论如何。

不，不，就是这样。这就是你们对待动物的方式。这就是你们对待仆人的方式。这就是你们对待彼此的方式。

除了我，不要崇拜任何其他神。他们没有祈祷。他们没有祈祷。

他们没有说，好吧，我们说要做，但我们没有做。没有。然而，五周后，他们围着金像跳舞，感谢它把他们从埃及解救出来。

我们说，多年来我的学生一直告诉我，我有一个习惯。他们在做什么？我不知道发生了什么。

而这还只是个开始。整本《旧约》，直到何西阿书，都是摧毁共产主义的因素之一，卡尔·马克思，一个善良的犹太人，不相信原罪。他认为问题在于社会不平等。

如果我们强行让每个人都变穷，那么每个人都会幸福。不。上帝，我们有问题。

我们的心出了问题。我们的精神出了问题。那么，到底是怎么回事呢？现在，我要请你们跟我复述一遍。

跟我重复一遍。契约不存在。契约不存在。

通往上帝之路。通往上帝之路。但是。

但是。与上帝同行。与上帝同行。

我们再说一遍，契约不是，契约不是。

通往上帝的道路。这是与上帝同行。在这一点上，许多新教神学都存在很多错误。

哦，对于犹太人来说，通往上帝的道路是步行。但对于基督徒来说，通往上帝的道路是恩典。我虔诚地说，这是废话。

这不是真的。正如他们所说，他们是好人。我的一些最好的朋友是共和党人。我的一些最好的朋友是时代论者。

这就是时代论神学，即上帝在历史的不同时期以这些孤立的方式来行事。但事实并非如此。请注意圣约是如何开始的。

出埃及记第 20 章第 1 节。我是耶和华，你的上帝，我将你身上的焦油打掉。这就是我的圣经所说的。我是耶和华，你的上帝，将你从奴役之地带出来。

剩下的这些都是什么？都是关于与你的救世主同行。他们不是靠遵守契约才从埃及得救的。据他们所知，当他们在埃及当奴隶时，契约并不存在。

上帝出于爱把他们从埃及拯救出来。他毫无意义地拯救了他们。他们一无是处。

他拯救了他们。所以，我们看到的是古代世界的一次巨大创新。在古代世界，有法律法规。

我们知道摩西之前的四五个律法。据说这些律法来自上帝。我不想在这里加一个大写字母 G。

但在说完这句话后，故事讲的是一位国王。国王说，在我的王国里，你必须这样做。如果你不这样做，你会后悔的。

这是胁迫。有契约。契约是国王和臣民之间的契约。

这些人之所以成为臣民，是因为他曾带领军队来到这里，并把他们打得落花流水。他说，现在，如果你们愿意侍奉我，我将保护你们免受敌人的伤害。我将照顾你们。

但你必须这样做。这些契约通常有一个序言，说明是谁提出这个契约。即国王。

一个历史序言，讲述在时空中发生的事情：这既不是梦幻岛，也不是神话世界。

但时间和空间中发生了一些事情，让这件事成为可能。接下来就是规定。如果你想和我立约，这就是你需要的行为方式。

然后，你通常会有一群神作为见证人。他是神，你是神，其他人也是神。然后，你就可以吃一顿盟约餐了。

然后你就得到了封印。不是那样的。封印是由祝福和诅咒组成的。

如果你遵守与我的约定，一切都会顺利。如果你不遵守与我的约定，你就会有大麻烦。所以，有契约和法典。

希伯来圣经做了什么？它把律法置于契约的背景下。我们为什么要做这些事？因为他是谁，他做了什么。突然之间，遵守这些法律，比如不闯入邻居家，突然之间，它们就变成了宗教的事情。

哦，天哪。我做这些事是为了表达我和他的关系。这改变了一切。

而这正是上帝所做的。这不是国王，而是上帝。他没有奴役他们。

他把他们从奴役中解救出来。这就是他。这就是我们在序言中看到的。

我们在那里也有历史序幕。所以，它再次改变了一切。在这里，好吧，我会这样做，或者那个国王会再次出现并带我去。

不，我会这么做，因为他因恩典而拯救了我。

正如我所说，这些规定很多都是法律法规中的规定。上帝非常节俭。如果某样东西在别处有用，他就会利用它。

我之前告诉过你们，我最喜欢的一条法则在我们所发现的每一部法律中都会出现。咆哮牛法则。如果你有一头凶猛的牛，你不把它赶走，如果它把你的邻居杀了，你就是一个杀人犯。

另一方面，如果你的牛是那种喜欢在蝴蝶周围跳跃的公牛，那么你就不要把它关起来。也许有一天，它得到的不是蝴蝶，而是一只大黄蜂，它杀死了你的邻居。你是无辜的。

好吧，我喜欢这条法律，因为我没有牛。但那里有一个原则，知识就是责任。你知道但没有采取适当的行动。

你不知道，也没有采取行动。这完全是天壤之别。好吧，聪明人想到了这一点，上帝说，好，让我们利用它。

但我们要在一个完全不同的语境中使用它。你最好把你的牛关起来，因为如果你不这样做，我就要杀了你。我，国王，要杀了你。

那么，我们来看看十诫。两块石板。一块是我今晚看到的。摩西是第一位数字技术员。他用平板电脑从云端下载。第一块石板上有四件事，都与上帝有关。

好的，是的，是的。这是我们和耶和华之间的约定。好的。

没有其他神。我再说一遍，我是个好人，我以前就跟你说过。上帝正在教导一神论。

世界上只有三种一神教，这三种宗教都来自同一个源头。不要相信一神论只是宗教的普通演化。事实并非如此。

有一天，ABL 去找 Zeke，说：“Zeke，Zeke，我敢打赌没有其他神。” Zeke 说：“哦，天哪。什么？他在教超越。”

上帝不是这个世界，这个世界也不是上帝。卡尔·萨根不相信这一点。他现在明白了。

他认为这个世界就是一切，亲爱的。再也没有了。就是这样。

你想谈论上帝吗？这就是上帝。上帝说，你想和我一起走吗？你想和我立约吗？是的，我们看到了埃及人的遭遇。是的，我们想和你立约。

你无法强迫任何人。现在，我认为，在我们对希伯来人过于严厉之前，这两件事完全、完全不在考虑范围之内。好吧，看看这个世界。

当然，有很多神。你见过宇宙之外的东西吗？没有。所以，它就在那里。

我们已经谈了很多关于上帝的名字。他的本性。那么，让上帝的名字变得空洞意味着什么呢？是的，这可能意味着要用他的标签做一些事情，比如试图将其用于魔法目的。

或许你只是随便发了个誓，但你永远不需要遵守。上帝保佑，我会遵守的。但亵渎上帝之名的方式有很多。

你不在乎我的名声。你不在乎世人怎么看你。你看我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。

主祷文就是十诫。你的所有时间都是他的，你用自己的牺牲来表明这一点。

安息日。上帝的恩赐。每个人都必须在周一回去工作，以恢复周日的劳累。

但就是这样。就是这样。你想和上帝立约吗？就是这样。

但是，看看接下来会发生什么。在第二块石板上。你可别以为你是白手起家的。

为什么那些让你失望的人值得如此崇敬？因为他们是你的创造者，这就是原因。你不是自己创造的。你是上天赐予的礼物。

记住这一点。我认为，最终，他指出了我们作为灵魂的本质。你是一份礼物。

这是上帝赐予你父母的礼物。然后珍惜他们的生活。珍惜他们的性生活。

珍惜他们的东西。珍惜他们的声誉。现在，你看，这种情况经常发生，我当然不会说这不应该发生。

但很多时候，问题都出在我自己身上。这正是耶稣在登山宝训中所要表达的。我不杀人。

我从没通奸过。我从不偷东西，即使在沃尔玛也不偷。我从不撒谎。

但这并不是重点。重点是，我的邻居能把他的生命托付给我吗？还是我会把他当成一个傻瓜，然后杀了他？哇哦！我会在精神上脱掉我遇到的每个女人的衣服吗？我会……为邻居理发的东西永远不会改变。我会掌握说出关于你的真相的艺术吗？这真的会让你看起来很糟糕？当然，还有最后一个。

正如许多人所说，打破最后一个就等于打破第一个。如果我有和你一样大的房子，我会很高兴。如果我有那辆道奇双排座双门轿车。

我会很开心。上帝说，你不相信吗？拥有很多东西并不能带来幸福。我们不相信这一点。

我们不相信这一点。我们的房子里堆满了垃圾。我看着我们的房子，心想，我们可怜的孩子。

然后我想，是的，上帝，现在就带我走吧。别让他们搅乱它。

比尔·皮尔斯在密西西比大学布道大会上讲道时讲了一个精彩的故事。他的父亲快要死了。他们不知道他死得这么快。事实上，三周内就会死。

他对孩子们说，快来，快来把这些东西处理掉。他的妻子是一名精神分裂症患者，也就是比尔的母亲，是个囤积狂。房子里堆满了东西。

比尔雇了一辆垃圾车。他和他父亲搬出房子时，他们的母亲穿着睡衣，会紧紧抓住垃圾车，大喊“不，不，不”。他不得不把她放在卧室里。

他的父亲是一位非常非常自信的业余高尔夫球手。比尔说，打出了标准杆，我不确定那是什么意思，但这很好——赢得了很多奖杯。

比尔对父亲说，我们不会这么做。他说，好吧，你想要它们吗？比尔说，好吧，我喜欢它们，但上面有你的名字。好吧，把它们扔掉。

当我把那些奖杯扔过垃圾箱的墙壁时，他说。我听到它们摔在底部的声音。我想起了我爸爸最喜欢的东西，那块旧擦布。

我放下我的奖杯。不，如果我能拥有你所拥有的东西，我就会很高兴。现在，我想让你明白的是，这有点奇怪。

这是宗教契约。这是我和全能的上帝之间的契约。关于祈祷的内容在哪里？关于时间安排的内容在哪里？关于去教堂的内容在哪里？你知道我在这里夸大了。

还有其他地方，但这里就是。你想和我立约吗？四件事是关于我和你的。其他六件事都是关于其他人的。

为什么？哦，我把它删掉了。第一点是什么？现在，这告诉我们上帝的性格是什么？无私？希望你忠诚？他爱我们。他是一位关心人类的上帝。

你，我。他在乎。他不想让你拿走我的东西。

他关心我的事情，你能相信吗？他不希望你用言语伤害我。他不希望我违背自己 22 岁时许下的诺言。

哎呀，我以为我这么成熟。然后我看着这些照片，心想，我们的父母到底在做什么，让孩子结婚？我把我们所有的时间都花在了三节经文上。上帝怎么能说他们不认识你呢？他们违背了他们立下的每一个承诺。

如果你认识我，你就不会过那样的生活。那么，第 4 节中，他们犯下的第一个罪是什么？他们未经同意就立王。给那个女人一颗金星。

因为他们不愿意侍奉国王，所以他们必须自己立王。谁来照顾他们呢？

有人记得那 30 年里发生了多少次暗杀吗？四次。五位国王，其中四位死于暗杀。你可以记下来，这样就没问题了。

其中四人被暗杀身亡。好吧，那家伙说他会照顾我们。没机会了，杀了他吧。

我们把比尔派到这里，他会做到的。比尔到底怎么了？他是我见过的最懦弱的人。杀了他。

整本圣经都在讨论谁能满足我的需要。这是我们常常没有意识到的美好之处，我们喜欢它，但诗篇 23 篇的美好之处是。耶和华是我的牧者，我必不至缺乏。

现在，我们很容易说主是我的牧羊人，我会得到我想要的一切。但这不是他所说的。是的，所以我们建立了一个政治世界来照顾我们自己，我们一秒钟也不让上帝参与其中。

现在，我们之前已经谈过这个问题，我必须小心避免谈论政治，但我们面临几个相当糟糕的选择。上帝，你想做什么？花更多时间祈祷，少花点时间参加政治集会。我只是说说而已。

阿门。好的。第四节第二部分开始的第二个罪是什么？我不知道，我不知道。

再次，请原谅我。我每周都为此奔走，但我将再次奔走。我们到底在做什么？给一个声音不那么动听的性感年轻歌手。数十亿。

伊什塔尔。伊南娜。安娜。

哦，我们并不崇拜她。哦，真的吗？说到做到。我们已经做到了。

那么，历史会如何评价那些向一位右臂强壮的男子提供援助的人呢？2300 万美元。六个月的报酬。这是偶像崇拜，朋友们。

我们给独眼神在我们的客厅里待了多久？到六十四岁。我们为那东西付了多少钱？好吧。不，我不会。

我是认真的。我们不会向体育明星出卖自己。我们不会向歌手出卖自己。

我们不会再向艺人出卖自己了。好吧，今晚你就得和我在一起了。

我担心我们大学里有那么多人的生活目标就是娱乐。这就是你在这里度过六年时光的感受？但语气是什么？愤怒。愤怒。

是的。愤怒。我认为会有强烈的反应。强烈的反应。蔑视。

赶走你的天主教徒。他们还要多久才能保持纯洁？我的土地。上帝对我们说了这些话吗？他们还要多久才能保持纯洁的心？他们只属于我。

他给我们带来了欢乐。我并不是说让我们所有人都成为僧侣和修女。我说的是圣灵的力量让我们能够成为我们生活的主宰者。

这头牛犊是金属工匠铸成的，不是上帝铸成的。撒玛利亚的牛犊将被打碎。当然，这正是亚述人到来时所做的。

我们没有任何记录，但我们知道他们在其他地方做了什么。他们打碎了偶像，熔化了金银，并将其带走，这当然是西拿基立对希西家说的话。

希西家，你认为你的上帝能救你脱离我的魔爪吗？再说一遍，以赛亚书里的内容让我着迷。这不是亚述神和耶和华神之间的冲突。这是西拿基立和耶和华之间的冲突。

他明白。他明白。你不知道我对撒玛利亚的上帝做了什么吗？你认为你的耶和华能拯救你吗？嗯，首先，西拿基立，如果你真的感染了这种病，你真的会非常非常难过。

因为我们没有小牛，哦，我们有盒子。可爱的盒子。

盒子。它会被打碎。而且，美国，美国。

我们的什么东西会被打碎？现在，我不能告诉你，你可以住在这么大的房子里，但不能住在那么大的房子里。我不能告诉你，你可以开雪佛兰，但你不能开别克。或者你可以开凯美瑞，但不能开亚洲龙。

我不能对你说这些。但我只想对你说，哦，哦，我们会成为圣约之人吗？我们会成为那些生活由不在这个世界上的神所塑造的人吗？谁在乎人？好吧，让我们赶紧说吧。第三个罪，第一个罪，我说过，他们破坏了圣约，这是最重要的事情。

所有这些事情都是因为他们违背了盟约而发生的。第一，他们未经同意就立王。第二，他们为我铸了牛犊像。

对我来说。撒玛利亚的一头小牛被认为是耶和华。我认为，我读过的一位评论家说得非常正确。

对于普通人来说，他们不区分巴力和耶和华。它们都是一样的。好的，从第七节开始，第三个罪是什么？我想你看到了，特别是在第八和第九节。

他们信任其他国家。他们信任其他国家。他们信任他们选出的国王。

他们信奉自己所造的偶像，也信奉其他国家。以色列被吞噬了。

如今，她在列国中的地位无人能及。他们像野驴一样投奔亚述，把它安置在新家，几乎被热气吞噬。以法莲已将自己出卖给爱情。

后来，他会说，这真是一个奇怪的妓女。她付钱给她的情人，而不是情人付钱给她。但看看第 10 节下一行是怎么说的。

我会把他们召集起来。再次，我想让你们感受到，在一个与杰斯蒙县面积相当的小国里，人们竟有如此惊人的胆量。什么？是的。

犹大是。犹大说，我们的上帝统治世界。亚述在我们的上帝统治下运作。

此时，萨马利亚的面积与杰斯蒙县相当。哇。谈谈信仰吧。

这就是信念。一切都与你作对。你不能相信这一点。

你无法相信你的耶和华统治着世界。看看亚述。看看埃及。

看看摩押。我想到我们的处境，因为基督教在美国迅速衰落。当每个人都去教堂时，很容易相信耶和华是唯一的真神。

当英国民众中只有 3% 的人在周日早上去教堂时，我们还会像今天的英国人一样信仰吗？你的信仰是什么样的？我的信仰是什么样的？谁没有遇到任何麻烦？好吧。所以，未经我的同意就立国王。他们把我当作小牛偶像。

他们与各国达成交易。11、12 和 13。这是什么罪孽？战争。

战争。仪式。他们仍然在向耶和华举行各种仪式。

他们到处设立祭坛，试图用魔法操纵他来宽恕他们的罪孽。那么，他叫什么？什么样的祭坛？罪恶的祭坛。罪恶的祭坛。

我来问你。我喜欢 NIV 中关于祭坛的描述。有没有犯罪的教堂？犯罪的教堂是什么样子的？就像一场宗教表演。

一个展示宗教信仰的地方。为同性恋者结婚。为同性恋者结婚？你的计划是什么？你的计划是什么？一个犯罪的教堂。

以文化为导向的教堂。这是一条微妙的界线。

我们需要能够应对文化，但又不能成为文化的一部分。这个问题没有简单的答案，但确实存在。

我们必须继续努力。我想再提一个。我不是在谈论任何特定的教派或……我们去哪里得到宽恕，这样我们就可以在周一早上出去犯罪。

我们去那里对我们的宗教感到非常满意。真的很开心和兴奋。多么美好的上帝啊。

而且它一点也不会改变我们。愿上帝怜悯我们。任何不寻求上帝的教会都有资格吗？是的，我认为有资格。

但我特别感兴趣的是，我们可以告诉自己我们有资格。我们可以告诉自己我们在敬拜上帝，但实际上我们只是在敬拜自己，敬拜上帝。这并没有改变我们的生活。

很弱。未经我同意就做梦，还制作偶像。

我的偶像。取决于外国。取决于某种宗教形式。

我要说这是真正的宗教的一种形式。我想指出第 11、12 和 13 条中的其他内容。不，实际上，它的历史可以追溯到很久以前。

好的，好的。哦，我要放手了。我们的时间正在流逝。

我认为何西阿不仅看到他们流亡亚述，这很有趣。如果你看第 13 节的结尾，他们要回到埃及。事实上，这确实发生了。

他们确实逃往了埃及。现在的以色列人带着耶利米逃往了埃及，150 年后，犹大人带着耶利米逃往了埃及。我总是想，可怜的耶利米。

他甚至没能死在应许之地。他死在了埃及，而埃及是他嘲笑了多年的。天啊。

谈论不公平。第 14 节。他们在这里做了什么？哇！他们忘记了他们的创造者，做了什么？建造宫殿并加固了许多宫殿。

是的，是的。继续喝美国酒，否则明天我们就会死。我们拿《华尔街日报》来说吧；它可能在报纸上；我几乎再也读不下去了。

他们有个板块叫 Mansion。我上次看的那个是 4 亿美元，8500 万美元。

两人份。吃喝玩乐。我们有钱，不如挥霍一下。

不幸的是。我们应该在国防上花钱吗？是的。我再说一遍，正如我以前说过的，美国没有受到伤害。

我不是被承诺的人民。政府有责任保护人民。但话说回来，多少才算太多？维多利亚女王在登基 75 年来第一次庆祝钻禧时，伦敦《泰晤士报》为该国桂冠诗人弗雷德里克·吉卜林提供了一份工作。

他要写一首诗。他写了。诗名是《安魂曲》。

在书中，他谈到了，我无法全部引用，只能引用其中的几个部分，远处沙丘和岬角的火势平息了下来。等等，不，不，不，我们正处于英国帝国辉煌的顶峰。守卫并不是让你去守卫。

万军之主啊，请宽恕我们，免得我们忘记，免得我们忘记。八节诗，每一节都以这句副歌结尾。你可以猜到，伦敦的《泰晤士报》并不高兴。

是的，我们必须捍卫自己，多少才算太多。没有上帝，多少才算一文不值。他们忘记了颜色。

他们不认识我。我会为你和我自己祈祷，愿我付出很多去认识上帝。在我的生活中反映出他的生活。

因此，他们有坚实的基础来做出所有这些判断。良心是非常危险的东西，因为良心是可以塑造的。我永远也不会忘记纽约一个 12 岁男孩的故事，他因为无法按照帮派的命令射杀一位老太太而深感内疚。

他的良心在困扰着他。所以，这就是塑造我们良心的原因。生活在一个说“你不应该做那件事”或“你不应该做这件事”的世界里是不够的。

谁说的？或者你不应该这样做。谁说的？在我放你走之前，你能再跟我说一遍吗？契约不是通往上帝的道路。契约是与上帝同行。

再说一遍。契约不是通往上帝的道路。契约是与上帝同行的道路。

天父，感谢您引导何西阿如此清晰地说话。他列举了每一种正在摧毁他的条件，但同时又宣告了您对他们的不变的爱。哦上帝，赞美您。

赞美祢，祢是善良、真实、正直、公正和慈爱的。主啊，帮助我们。帮助我们成为认识祢的人，并通过我们的行事为人来证明这一点。奉祢的名，阿门。
