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Bem, que delícia ver cada um de vocês aqui. Obrigado. Obrigado por ter vindo.

É realmente difícil fazer isso em uma sala vazia. Então, obrigado. Obrigado pela sua amizade.

Obrigado pelo seu interesse. Obrigado pelo seu apoio. Alguém me perguntou, quando você vai parar de dar aula? Eu disse, quando eu morrer.

Karen disse, bem, se você parar de fazer sentido, eu te aviso. Então, espero que isso não aconteça durante este estudo. Oséias, o amor imutável de Deus.

Este livro é dirigido ao povo de Israel, o reino do norte, após a divisão quando Salomão morreu. E está lá no verde, estendendo-se desde as planícies de Moabe, aqui no sul, até quase o sopé do Monte Hermon, onde Dã, a tribo de Dã, finalmente desembarcou, e tudo mais. Então, é cerca de duas vezes o tamanho de Judá e cerca de três vezes o produto nacional bruto.

Isto representa 3 quartos do povo de Israel. Podemos facilmente esquecer isso. Podemos dizer, ah, sim, bem, eles se empolgaram em 722, mas Judá foi deixado.

Sim. Não sobrou muito de Judá, ou não sobrou muito de Israel. E alguns de vocês sabem que trabalhei um pouco em Isaías durante uma vida desperdiçada.

E me ocorreu que muitas pessoas querem dizer, bem, a segunda parte do livro é dirigida às pessoas no exílio. Isso não poderia ter sido qualquer compreensão ou interesse do histórico Isaías, que viveu nos anos 700. Por que não? Ele assistiu três quartos de Israel irem para o exílio.

Ele sentiu o que eles estavam sentindo, o que estava acontecendo. Então, ao pensar na horrível verdade de que o outro bairro iria desaparecer 150 anos depois, ele estava pronto para isso. Bem, esse é o lugar.

O cenário político, e vamos ter certeza de que temos o cenário certo, sim. De acordo com o que temos no versículo 1, o livro aparentemente foi escrito entre 755 e 725. E falaremos mais sobre isso em alguns minutos.

Cerca de um período de 30 anos, quando muitas coisas estavam acontecendo. Nos primeiros 10 anos deste período, eles experimentaram um nível de prosperidade que nenhuma das nações, Judá ou Israel, tinha desfrutado desde Salomão. Assíria, o grande império lá em cima, se você olhar o mapa, lá em cima, no nordeste, onde vivem hoje os curdos.

Os curdos consideram-se descendentes dos assírios e os seus vizinhos concordam com eles. Os assírios haviam pressionado nos 75 ou 100 anos anteriores e causaram muitas dificuldades. Mas agora, durante cerca de 40 anos, eles recuaram.

Você pode dizer, Jonas? Agora, os estudiosos não querem admitir isso, mas faz todo o sentido. É a hora de Jonas. E assim, tivemos dois imperadores assírios, nenhum dos quais foi agressivo.

Então, é durante esse período, durante cerca de 40 anos, de 795 a 50 anos, de 795 a 745, que a pressão diminui. E no norte está um rei chamado Jeroboão II Jeroboão. O primeiro rei no início foi Jeroboão.

Este é Jeroboão II. Uma vez, eu estava ensinando sobre isso e disse: Jeroboão, o dente. Pessoas riem.

Eu não entendi, mas Jeroboão II. E assim, Israel se expandiu. Eles conseguiram recuperar antigos territórios que lhes haviam sido tirados.

E foi, ei, é a idade de ouro. É o dia do Senhor. E um velho mesquinho chamado Amós veio de Judá e disse, sim, é o dia do Senhor, tudo bem.

Mas deixe-me dizer-lhe como será o dia do Senhor. Será como se um homem caminhasse por um caminho e, de repente, um leão saltasse sobre ele. E ele se vira para correr, e lá está um urso.

Ele vira para o outro lado e corre para sua casa e se encosta na parede, e uma cobra sai de uma fenda e o morde. Esse é o dia do Senhor. Você pode imaginar que ele não construiu uma megaigreja porque em 745 tudo mudou.

Um homem subiu ao trono. Não damos mais nomes aos nossos filhos por causa dele. Tiglate-Pileser III.

Certa vez, conhecemos um gato que se chamava Tiglath-Pileser. Tinha quase a mesma personalidade. Este homem era um agressor.

Este homem vai recuperar tudo o que seus dois antecessores idiotas perderam. E ele fez. E ele inaugurou 100 anos de agressão, conquista e opressão ininterruptas.

O prêmio final que a Assíria almejava era o Egito. Rico, rico, confortável. E o que a Assíria queria fazer era controlar a cadeia comercial.

Eles já tinham a Babilônia aqui, e a cadeia comercial aqui, e a rota comercial subia ao longo do Eufrates, atravessava o deserto até Palmira ou Tadmor, descia até Damasco e descia ao longo da costa até o Egito. Então eles já tinham 2 terços e estão a caminho. Mas aqui diante deles estão estes pequenos países, 8 deles todos juntos.

A Síria ao norte, depois os fenícios ou Tiro e Sidom ao oeste, Amom, Israel, Judá, os edomitas, Moabe e os filisteus. Nenhum deles conseguiu impedir a Assíria. E a Assíria, se quisesse chegar ao Egito, teria que ter a Síria, Israel e os fenícios.

Eles podiam se dar ao luxo de relaxar um pouco com Judá, porque Judá não estava na estrada. E eles poderiam se dar ao luxo de relaxar um pouco em Tiro e Sidom, porque eles também não estão na estrada. Mas os três, Síria, Israel e os Filisteus, eles tinham que ter.

Então, o que Oséias tem a dizer às pessoas que estão claramente à beira da destruição? Eles estão claramente a caminho do fim. E assim, nos 30 anos entre 753 e 722, Israel teve 5 dinastias governantes diferentes e 6 reis diferentes. Apenas um rei teve um filho que o sucedeu, e ele durou cerca de seis meses.

Zacarias é filho de Jeroboão. Ele durou seis meses. Ele foi assassinado por um homem chamado Shalom.

Shalom teve um longo reinado de um mês antes de ser assassinado por um homem chamado Manahem. Manaém governou por 10 anos. Mas durante todo esse tempo, ele teve um rei rival do outro lado do Jordão que também estava bancando o rei.

Manahem era um sujeito muito cruel. Vamos ver. Eu não escrevi direito.

Muito implacável. No caminho para matar Shalom, uma cidade tentou detê-lo e ele massacrou todo mundo. Cara legal.

Ele foi substituído, então governou por 10 anos. Mas como eu disse, enquanto Pekah aqui também governou por 10 anos. Ele teve um filho chamado Elá.

Com licença. Não, Pekahiah. Sim, acho que está certo.

Ele governou novamente por cerca de três meses antes de Pekah chegar e levar toda a bola de cera. E Peca governou por mais 10 anos antes de ser morto pelo último rei, Oséias. Agora, esse marcador está morrendo, eu acho, e aquele é roxo.

Oséias sobreviveu por cerca de nove anos. O que está acontecendo aqui? O que está acontecendo é que uma nação está entrando em colapso sob a horrível pressão do monstro do norte. Quase certamente, o que está acontecendo aqui é o que vemos de forma infeliz em nosso próprio país.

Você tem os pró-assírios, os anti-assírios, os pró-assírios, os anti-assírios e os pró-assírios antes de ele se tornar anti. E os pró-assírios são os que vão morrer. Então, vamos jogar fora os vagabundos.

Não temos prós e antis aqui, temos? Seguindo em frente. Esse é o cenário político. Essa é a situação em que Oséias escreve.

Essas são as pessoas para quem Oséias está escrevendo. Ele tem dois propósitos, eu acho. Um é o possível propósito do arrependimento.

É interessante. A Bíblia diz que por causa dos pecados de Manassés, que foi o pior rei que Judá já teve, Judá estava fadado a ir para o exílio. Bem, Manassés viveu cerca de 50 anos antes de Jeremias.

E aqui está Jeremias exortando o povo ao arrependimento. Vocês que estão comigo há algum tempo, conversamos muito sobre o fato de que a Bíblia não acredita em destino. A Bíblia acredita na responsabilidade histórica.

E Deus pode dizer que você nunca mais cairá. E houve cerca de três quedas desde que Ele disse isso. Uh-huh.

Se você viver da maneira que deveria. Se você amar o Senhor seu Deus de todo o seu coração, alma, mente e força e ao seu próximo como a si mesmo, você nunca cairá. Ao mesmo tempo, Ele pode dizer que por causa dos pecados que este homem cometeu e que estão enraizados na vida das pessoas, o exílio é inevitável.

A menos que você se arrependa, então, eu digo, Oséias tem um propósito. E isso é para chamá-los ao arrependimento.

Não é tão tarde. Não é tão tarde. Você deve estar maluco, Oséias.

Veja a Assíria. Não é tão tarde. Olhe para Deus.

Mas o seu outro propósito é, e se acontecer, algumas verdades ficarão enraizadas em você para que você não se torne parte da cultura imperial. Você será uma pessoa separada. E o exílio não irá destruir você.

Na verdade, isso irá purificá-lo. Então, dois propósitos. Arrependimento.

Não é tão tarde. Mas se você não se arrepender, então quero que aqueles que vão para o cativeiro saibam quem realmente é o nosso Deus. Ok, vamos falar sobre o cenário religioso.

Estou me deixando levar e perdendo aquela coisa. Desde o início, Israel foi idólatra. Jeroboão, tive um problema sério.

A aliança exigia que todo homem fosse a Jerusalém três vezes por ano. Pense sobre isso. Aqui está você, você é Jefferson Davis.

Todos os homens da confederação deveriam ir a Washington, DC, três vezes por ano. E foi exatamente isso que Jeroboão disse. Ele disse, se eles fizerem isso, eles voltarão para o filho de Davi.

Então, como vamos parar com isso? Bem, vamos colocar um grande touro de ouro em Betel, seis milhas ao norte de Jerusalém. E outro em Dan, no extremo norte. E vou dizer às pessoas: vocês não precisam lutar durante todo o caminho até Jerusalém, especialmente vocês, pessoas do norte.

Agora, quase certamente, ele entendia que estes eram Yahweh. A Bíblia os chama de bezerros de ouro. Acho que isso é quase certamente uma zombaria.

Ah, sim, vá para Betel e adore sua Kathy. Não creio que fosse um bezerro. Era um touro adulto com todo o seu poder.

Antes de venderem a fazenda, eu passava por lá todas as manhãs, na Frankfurt Ford Road. Gosto de olhar, chamo-os de George e Louie. Dois grandes touros naquele campo.

E eles simplesmente ficaram ali, olhando em volta. Isso se chama autoridade. É isso que vamos adorar.

Esse é o Senhor. Essa é a autoridade de Yahweh. Agora, novamente, já falamos sobre isso antes, mas como já disse, a repetição é a alma da educação.

Eu já te contei isso? A repetição é a alma da educação. Se não entendeu, a repetição é a alma da educação. Agora, o que eu ia repetir? Oh sim.

Qual é o problema em fazer um touro de Yahweh? Apenas um problema. Você o tornou parte deste mundo criado que você pode manipular através deste mundo.

Esse é o problema. Esse é o problema porque Deus não faz parte deste mundo.

E você não pode obrigá-lo a fazer nada com o que você faz neste mundo. Temos dificuldade em acreditar nisso. Deus, há seis meses que não perco a igreja de manhã e à noite.

Vamos, Deus. Se não, no próximo domingo, vou dormir até tarde. Sim.

Temos dificuldades com um Deus que não podemos manipular. A quem você só pode se render em confiança. Ó meu Deus.

Quando nosso amigo, a cobra, nos conta, você não pode confiar nele. Então, essa era a situação. E progrediu.

Eles trouxeram mais deuses e mais ídolos. Finalmente, a situação ficou ruim o suficiente para que houvesse até mesmo o perigo de abandonarem Yahweh completamente. E passando para adorar o Deus da tempestade, Baal.

Uau. E é disso que tratava, claro, todo o ministério de Elias e Eliseu. Eu, novamente, pelos meus pecados, escrevi um comentário sobre Reis.

Recebi o manuscrito editado do editor esta semana, e eles o querem de volta em duas semanas. Uma das coisas fascinantes é que você tem 22 capítulos sobre Elias e Eliseu, cobrindo um total de 90 anos.

No estudo bíblico indutivo, existe um princípio chamado lei da proporção. Quão importantes, quão importantes são esses 90 anos? Importante. Extremamente importante.

Vamos desistir da adoração a Yahweh? Como nos convida a nossa adorável Rainha Jezabel. E adore Baal. Não não.

Na verdade, não estamos. Mas foi tão, tão perto. Temos um cara chamado Jeú.

Ele é o santo padroeiro de todos os pregadores. Veja, ele dirige furiosamente. E ele se livrou da dinastia de Onri, que era o pai de Acabe.

E Acabe teve um filho chamado Jorão. Jeú entrou e acabou com toda aquela família. Mas ele não destruiu os touros.

Agora, novamente, você pensa sobre o que isso significaria se ele tivesse feito isso? Eles irão para Jerusalém agora? E não sabemos a resposta para isso. Mas ele deveria ter feito isso. E ele não o fez.

Ele teve a oportunidade. Ele se livrou do culto a Baal. Isso é certeza.

Ele se livrou disso. Mas, assim diz Deus, vou lhe dizer uma coisa, Jeú, vou lhe dar quatro gerações no trono. Mas isso é tudo.

Mas nestes anos, isso aconteceu por volta de 841, cerca de 90 anos depois de Salomão. E seus filhos, ele e seus filhos, Jeú e seus filhos, governaram por cerca de mais cem anos. Naqueles anos, Deus derramou o seu amor sobre o povo hebreu, enviando-lhe profetas.

Mais profetas, pelo que podemos dizer, foram dados a Israel do que a Judá. Agora, quando você lê os profetas, suspeito que conheço o sentimento que você tem. Oh cara, eu tenho que ler os profetas.

Toda essa escuridão. Todo esse julgamento. Adivinha? É o amor de Deus.

É o amor de Deus. Não não. Eles não disseram: Deus é um bisavô no céu que é meio cego e sempre diz: eu perdôo.

Não, porque isso não é realidade. Mas eles disseram, se você parar com isso, se você virar as costas, se você parar de oprimir os pobres, se você parar de adorar seus ídolos, se você voltar para Deus, o futuro estará aberto.

Se você desistir, Oséias e Amós serão os dois últimos. Eles eram contemporâneos, mais ou menos.

Em última análise, a aliança mosaica exigia duas coisas. Aqueles de vocês que estão na classe da escola dominical, receberão uma dose dupla aqui. Duas coisas.

Apenas duas coisas. Lealdade absoluta a Yahweh. Ele é somente Deus.

Ele é meu Deus e não adorarei outro. Esse é o número um. Número dois, cuidado abnegado pelos outros.

Jesus disse isso no chamado Sermão da Montanha. Toda a lei e os profetas se resumem nisso. Faça aos outros o que gostaria que fizessem a você.

A coisa toda? Bem, Paulo concordou com Jesus, o que é encorajador. Disse que toda a lei se resume nisso. Ame seu vizinho.

Meu Deus. Isso não é tão difícil, não é? É isso? Eu não acho. E a melhor expressão disso é o casamento.

Deus quer comunhão íntima conosco. Ele quer isso? Ah, absolutamente. Mas eles são uma indicação disso.

Que eu O conheço. Que Ele me conhece. E essa caminhada será uma caminhada que reflete Seu caráter, Sua bondade, Sua verdade, Sua retidão, Sua fidelidade, Sua pureza, Sua justiça, Seu amor.

E a melhor metáfora é o casamento, e é por isso que o diabo o odeia tão violentamente. Na verdade, estou surpreso que tantos casamentos não-cristãos dêem certo. E lamento que tantos casamentos cristãos não o façam.

Mas o que este livro trata é sobre o amor. Amor perdido. Amor faltou.

Amor negado. E ainda assim o amor continuou. Indo.

Oh meu Deus. OK. Isso é pano de fundo.

Vamos ver. Vamos falar sobre esboço. Os capítulos um a três são a parábola vivida, com o capítulo dois no meio, explicando a parábola em ambos os lados.

Depois há três partes. Agora, novamente, se você olhar os comentários sobre Oséias, verá muitas sugestões diferentes para o esboço, porque Oséias tende a se repetir, tende a dizer coisas semelhantes repetidas vezes. E então não é fácil ver um belo contorno progressivo ali.

Mas você tem três lugares no livro onde há um chamado explícito ao arrependimento. A primeira está no capítulo seis, versículos um a três. O próximo está no capítulo 11, versículos um a 11.

E o último é o capítulo 14. Isso fornece uma maneira conveniente de dividi-lo em seções. Além disso, embora não sejam exclusivas, estas três palavras hebraicas, que são, em muitos aspectos, o somatório da fé em Deus, ocorrem nestas unidades, não exclusivamente.

Você tem alguns ocorrendo nos outros e assim por diante. Mas ainda é possível ver um pouco de mudança de ênfase. O primeiro é Yadah, para saber.

Eles não me conhecem. Agora, lembre-se, qual é a palavra para abraço sexual? Saber. Saber.

Eles não me conhecem. Hesed é o segundo. Acho que não preciso falar muito com você sobre isso.

O amor infalível de Deus é dado por um superior a um inferior, especialmente quando imerecido. E então o último. É também a palavra que pode ser traduzida como verdade.

Já conversamos sobre isso antes. Falaremos sobre isso novamente. No Antigo Testamento, a verdade não é um conceito objetivo.

É ser fiel a alguém como Deus foi fiel a nós. Agora, se é assim, se o único criador do universo é verdadeiro, então podemos esperar que no seu mundo, no seu universo, existam coisas que são assim, quer eu goste ou não. Assim, a verdade objetiva é uma implicação necessária da verdade de Deus.

Mas ele não está tão interessado em propagar verdades quanto em propagar a verdade. E, novamente, isso é casamento. Você é fiel ao seu cônjuge em seu coração? E é aí, claro, que Jesus aparece na primeira parte do Sermão da Montanha.

Problema. Então, você nunca esteve na cama com outra mulher além de sua esposa. Mas quantas mulheres você já despiu mentalmente na rua? É disso que está falando.

Ó meu Deus. Tudo bem. Vamos falar sobre o capítulo 1. Oséias faz uma coisa muito engraçada.

Ele é um profeta israelita. No entanto, ele data seu livro em grande parte com base nos reis da Judéia. Ele diz que a palavra do Senhor veio a Oséias, filho de Beri, durante os reinados de Uzias e de seu filho Jotão, de seu filho Acaz e de seu filho Ezequias.

Então, sabemos que Uzias morreu em 739. Essas datas estão bem definidas nesta época. Então ele começou a escrever algum tempo antes de 739.

É quase certo; você pode argumentar aqui, quase certo de que Ezequias se tornou co-regente com seu pai Acaz, novamente, pró e anti-assírio, em 726, algo assim. E Jotão e Acaz estão aqui no meio. Então foi aí que consegui o livro, que foi escrito entre cerca de 755, talvez tão cedo, e 725.

Mas a questão é: por que ele usa os reis de Judá? E aqui está aquele que realmente não é responsável. Ele data seu livro apenas de um rei do norte que morreu em 742. Por que não todos esses caras? Eles estavam todos vivos.

Alguém tem uma ideia? Se você não pensar sobre isso, terei que pensar. Acho que ele pensava que aqueles reis do norte eram todos ilegítimos. Eles são todos um bando de assassinos.

Acho que ele está pensando que Jeroboão é realmente o último rei legítimo. Agora, seu filho Zacarias o sucedeu. Mas como eu disse, ele viveu pouco tempo antes de ser assassinado.

Acho que é isso que está acontecendo. Acho que ele está dizendo: não posso datar meu livro com todos esses caras que já estão vivos há algum tempo. Então, tenho que fazer isso com base nos reis de Judá.

Agora, você diz, você pode provar isso? Não. Mas acho que provavelmente é isso que está acontecendo lá. Sim.

Ah, é normal. Sim, os profetas normalmente datam de acordo com os reis sob os quais serviram. Bem, acho que ele não pode usar esses caras.

Então, ele precisa de outro método de namoro. Acho que é isso que está acontecendo. O Senhor começou a falar através de Oséias, e o Senhor lhe disse: vá casar com uma prostituta e tenha filhos com ela.

Agora, e quanto a isso? Que tal? Um Deus puro ordena que Seu servo puro faça algo que esteja pelo menos tingido de imoralidade? O que você acha? Ele usou Oséias como exemplo de Israel. Como Israel fez com ele. Ele era um Deus.

Ele era o pai deles. Sim, ele está usando Oséias como exemplo para si mesmo e Gômer como exemplo para Israel. Até que ponto Deus deseja transmitir seu ponto de vista? Profundamente.

E Oséias está disposto a fazer isso. Estou feliz que ele não me pediu para fazer isso. Mas é uma indicação de até onde Deus está disposto a ir para tentar alcançar as pessoas e até onde o homem de Deus está disposto a ir em obediência às orientações de Deus.

Pois tal como uma esposa adúltera, esta terra é culpada de infidelidade e mentira. Basicamente, toda vez que você vê fiéis no Antigo Testamento, a palavra por trás disso é verdade ou verdade. Então, ele se casou com Gômer, filha de Diblaim.

E ela concebeu e deu à luz um filho. A questão é: este é filho de Oséias? Provavelmente não. O Senhor disse a Oséias: chame-o de Jezreel, porque em breve castigarei a casa de Jeú pelo massacre de Jezreel e porei fim ao reino de Israel.

Agora, segure o telefone! Jeú estava obedecendo a Deus quando Jeú destruiu Onri, sua dinastia. Na verdade, ele matou Jeorão. Neto de Onri.

Quando Jeú os matou, ele estava obedecendo a Deus, e Deus o recompensou com quatro gerações no trono por isso. Agora, ele vai punir e fez isso na capital de verão, Jezreel. História poderosa e poderosa.

Jezabel, que nessa época provavelmente tem cerca de 80 anos, colocou toda a sua maquiagem e suas melhores roupas, inclinou-se na janela e disse: oi, Zinri. Zimri foi o cara que matou o antecessor de Onri. E Jeú disse, alguém aí do nosso lado? Um dos eunucos se inclinou e disse: sim, expulse-a.

Eles fizeram. E os cachorros comeram o corpo dela. O que está acontecendo aqui? Bem, quando você lê a história em 2 Reis 10, parece que Jeú excedeu seu mandado.

Ele não apenas matou a família de Omri e Acabe, mas também matou todos os associados a Acabe. Acho que o que isso quer dizer é que você pode fazer a vontade de Deus da maneira errada. Você pode fazer a vontade de Deus de maneira egoísta.

Acho que Jeú realmente se divertiu. E Deus diz que não me esqueço disso. Sim, estou fazendo a vontade de Deus.

Como? Para ele ou para você? Gomer concebeu novamente e deu à luz uma filha. O Senhor disse a Oséias, chame-a de Lo-ruhamah, o que significa sem compaixão, pois não mostrarei mais compaixão a Israel para perdoá-los.

Quando é que Deus deixa de ter compaixão de você? Bem, não sei a resposta para isso. Mas isso me diz que é possível. E é algo que deveria causar arrepios em cada um de nós.

Agora, a NVI aqui tem a palavra amor, mas é compaixão. O que é interessante é que em Colossenses é a primeira coisa que a pessoa que está desanimada, o velho, deve vestir agora. Compaixão.

A capacidade de sentir com os outros. Deus diz que terminei. Terminei.

Agora, antes de você acusar Deus de ser mal-humorado, 700 anos, foram necessários 700 anos para que a compaixão de Deus se esgotasse. Elogie o nome dele.

Agora, isso não é motivo para dizermos, ah, bem, eu tenho 700 anos. Não não não não. Mas chega um ponto.

Chega um ponto. Mesmo assim, mostrarei compaixão por Judá. E eu os salvarei, não pelo arco, nem pela espada, nem pela batalha, nem por cavalos e cavaleiros, mas eu, o Senhor seu Deus, os salvarei.

Lembra-se do que aconteceu em Judá em 701? Senaqueribe, o imperador assírio, tomou todas as suas aldeias fortificadas, 46 delas. Rakesh, o guarda na estrada que vem do sudoeste em direção ao Egito, está prestes a cair, e Jerusalém é tudo o que resta. E Isaías diz a Ezequias: confie em Deus.

E Ezequias diz: Agora, com toda a justiça, isso é tudo o que restou para Ezequias. Você sabe, como dizem, quando tudo mais falhar, tente orar. Ele fez.

E uma noite, 185 mil soldados assírios morreram. E Senaqueribe pensou que tinha assuntos urgentes em casa. Em algum momento entre 750 e 725, salvarei Judá, não com arco, espada ou batalha, nem com cavalos e cavaleiros.

Eu, o Senhor seu Deus, os salvarei. Ele sabia do que estava falando. Depois de desmamar Lo-Ruhamah, Gomer teve outro filho.

O Senhor disse, chame-o de Lo-Ruhamah. Lo-Ruhamah, o que significa que não é meu povo. Provavelmente outro pai e não Oséias.

Você não é meu povo e eu não sou seu Deus. Todos os últimos 40 ou 50 anos, ah, cara, Deus está passando. Veja o dinheiro que conseguimos.

Veja o poder que temos. Oh, uau, nós oramos, cremos e Deus atendeu. Ah, América, América.

Mas agora veja os versículos 10, 11 e 2, 1. O monge que estava fazendo as divisões dos capítulos, seu burro, evidentemente atingiu um buraco neste ponto. A divisão dos capítulos realmente precisa começar em 2, 2. Contudo, os israelitas serão como a areia à beira-mar, que não pode ser medida ou contada. No lugar onde foi dito deles, vocês não são meu povo, eles serão chamados filhos do Deus vivo.

O povo de Judá e o povo de Israel se unirão. Eles nomearão um líder e sairão da terra, pois grande será feito. Será o dia de Jezreel.

Fale de seus irmãos, meu povo, e de suas irmãs, minha compassiva. Como você enquadra isso? Como você combina isso com o que acabamos de dizer? Você não é meu povo. Não terei compaixão de você.

Ele se lembrou da aliança que fez com Abraão. Ele é um Deus que cumpre promessas. Agora, essas pessoas, esta geração, vão sofrer, e vão sofrer terrivelmente.

Mas Deus não vai desistir de Israel. É por isso que estou feliz que Harry Truman tivesse um sócio judeu em seu negócio de armarinhos. E em 1948, um dia depois de Israel ter declarado a sua nacionalidade, os Estados Unidos os reconheceram.

Por causa de Harry Truman. Deus não vai desistir de Israel. Agora, isso não significa que todo israelita será salvo.

A mesma coisa se aplica à igreja. Deus não vai desistir da igreja. Isso não significa que todos nós que estamos na igreja seremos salvos.

Mas Ele não vai desistir. Ele é esse tipo de Deus. E que, de muitas maneiras, este primeiro capítulo realmente apresenta o livro.

Quando isso acontecer, se acontecer, lembre-se, enquanto você está sendo arrastado com um gancho no nariz, talvez vestindo apenas uma tanga, lembre-se, lembre-se, Israel será como a areia da praia. Isso vai mantê-lo no escuro. Isso vai te segurar quando parecer que tudo acabou.

Todas as suas esperanças, todos os seus sonhos. Israel será como a areia da praia. Isso foi o que ele disse ao pai Abraão lá atrás.

Ele não mudou de ideia. Não nos tornaremos bons babilônios. Novamente, me perdoe, eu já disse isso antes, mas você não se lembra.

Todo o propósito do exílio era destruir a cultura, a religião, a língua dos povos subjugados e torná-los parte da cultura imperial. E Deus diz, não, não precisa acontecer. Isso é o que você vê em Daniel.

E Daniel é um exemplo maravilhoso, maravilhoso. Ele não é um cara mau. Ele não está andando por aí dizendo, seus péssimos babilônios, vou explodir vocês na primeira chance que tiver.

Não. Ele é generoso. Ele irá ajudá-los quando puder e como puder.

Mas ele não vai se tornar um deles. Essa é a nossa escolha. Vamos nos tornar um dos babilônios? Quando as coisas vão mal para nós? Quando colhemos nossa colheita? Um dos maiores temas da Bíblia.

Não se esqueça. Não se esqueça. Lembrar.

Então, eu digo, neste primeiro capítulo, nós realmente vemos o livro de muitas maneiras, em poucas palavras. O julgamento está chegando. Você pecou e tirou a compaixão de Deus.

Mas Deus não terminou. Deus não terminou. Não se esqueça disso.

Bem, já falei tudo esta noite. Não será assim na próxima semana. Espero.

Esteja pronto com sua lição de casa. Faremos os capítulos dois e três e depois teremos um intervalo de duas semanas. Karen e eu estaremos fora.

Então, estaremos de volta. Mas na próxima semana continuaremos com os capítulos dois e três. Perguntas ou comentários antes de irmos? Bonnie? É o Dia do Trabalho.

Nós vamos fazer isso de qualquer maneira. Nós vamos trabalhar. Sim, eu não queria fazer apenas um e depois cancelar.

Vou enfiar ganchos em você antes. Sim. Oh sim.

Sim, eu não acho. A questão é que Deus não vai desistir deles por causa de suas antigas promessas. Mas essas antigas promessas têm de se tornar reais para eles, a fim de experimentarem a compaixão de Deus.

Sim, mas a compaixão estará disponível por causa de suas antigas promessas. Mas sim, absolutamente. Temos que aceitar.

Sim. Sim e não. Acho que temos que ter cuidado para não compartimentarmos essas promessas.

Acho que é muito parecido com olhar através de um telescópio. Coisas que estão muito distantes e coisas que estão próximas ficam comprimidas. Então, acho que o retorno do exílio está aqui, mas não acho que seja só isso.

Acho que tem promessas futuras de longo prazo, mas não é só isso. Algum outro comentário, dúvida? Sim, as apostilas estão de volta na mesa para a próxima semana. Deixe-me orar.

Senhor Jesus, obrigado. Obrigado por ser o cumprimento de todas as promessas. Obrigado por vir e demonstrar a infinita compaixão de Deus por aqueles que irão recebê-la.

Ajude-nos a ser essas pessoas, Senhor. Ajude-nos a ser pessoas que escolhem ser absolutamente leais a você. Ajude-nos a ser aquelas pessoas que, pelo dom do Espírito Santo, são capazes de negar a nós mesmos pelo bem dos outros.

Ajude-nos a ser aquelas pessoas que te amam intimamente, ternamente e de perto e que te conhecem. Em seu nome oramos, Amém.
