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早上好。愿基督的平安今早与你同在。你知道该如何回应吗？也愿基督的平安与你同在。

随着本学期的进展，我将用多种不同的方式向你们问好。这是其中一种，所以你们可以做好准备。另一种是希伯来语的早上好问候语，即 Boker Tov。

但我们周一会这样做，好吗？我们周一会这样做。今天我开车时试着唱歌，看看是否可行，结果很有趣。所以我们今天不唱歌了。

你可以在周末为我的声音祈祷，希望到周一的时候我的声音会好听一些。我很抱歉，因为听起来不太好听，但愿上帝保佑，我们会一起度过这一小时。我不想唱歌，而是想读《诗篇》第 90 篇的一部分给你听。

我们已经学习了诗篇 100。我们还学习了诗篇 86 和其中的选段。今天早上，我想先读一下诗篇 90 的一部分，因为它与我们将在讨论亚当和夏娃陷入诱惑的后果时要讨论的一些事情有些关联。

所以，诗篇 90，从第 1 节开始。主啊，世世代代，你作我们的居所。诸山未曾生出，地与世界未曾造出，从亘古到永远，你都是神。你使人类归于尘土。

今天我们要讨论的是，世人啊，你们要归回尘土，因为在你们看来，千日如同刚过的白日，又如夜间的一更。直接跳到第 12 节。

教导我们正确地数算自己的日子，好叫我们得着智慧的心。让我们再来一次。教导我们正确地数算自己的日子，好叫我们得着智慧的心。

最后，是最后几节经文。愿你的作为显明在你的仆人面前，愿你的荣耀显明在他们的子孙身上。愿主的恩惠临到我们。

为我们建立手上的工作。是的，请建立我们手上的工作。让我们今天就以此为祷告，愿我们今天所做的事情不仅仅是必须做的事情，而是对王国有价值的事情。

无论我们是在学习增加我们在王国中的成果，还是参与某种服务项目，无论我们在做什么。让我们祈祷主会建立我们手中的工作。

让我们一起祈祷。我们仁慈的天父，当我们一起开始这一小时时，我们会记住你对我们的善意。

我们深知您是这个宇宙的创造者和维护者，我们有幸生活在其中。天父，我们知道您为这个宇宙设定了欢乐和美丽，但也充满了绝望和黑暗。

因此，我们祈求您帮助我们成为黑暗时代的光明。通过您的精神，为那些正在感受这一天的悲伤和悲痛的人照亮我们的心。我祈求您今天帮助我教导。

愿我们在思考和交谈时保持清醒。但最重要的是，主啊，我们祈求您将您的话语应用到我们的心中。我们以基督的名义感恩祈求。阿门。

好吧，您可以在我们面前看到一幅描绘堕落后果的艺术作品，或者堕落后果之一，因为在那里，当然，您可以看到亚当和夏娃走进荆棘丛。我们读到亚当在耕种土地时会面临的荆棘和蒺藜。

稍后我会详细讨论这一点。这时，我们还看到他们穿着衣服，这也是堕落的后果之一。

然后我们看到那个手持宝剑的天使站在伊甸园的入口处。这幅画中的每一个方面以及我刚才提到的每件事都具有各种丰富、充实和重要性。希望我们今天能解决其中的一些问题。

今天有很多问题，我当然欢迎大家提问。同样，我可能无法公正地回答其中的许多问题。

但至少我们可以讨论一下。所以，如果有一些互利和交流，那是我欢迎的。让我们看看我们在这里得到了什么，以了解我们所知的堕落的背景。

顺便说一句，我知道标准的改革宗神学是围绕创造、堕落和救赎展开的。你在某个地方学过这个，不是吗？创造、堕落、救赎。我并不完全认同“堕落”这个词。

你知道为什么吗？我的意思是，我不会改变神学。相信我，我不会。但堕落意味着我绊倒了，我跌倒了。

跌倒并不是故意的。大多数人跌倒后都会感到尴尬，然后马上跳起来。我们不知道为什么会跌倒，直到跌倒后才开始分析。看看夏娃和亚当的所作所为，你会发现他们都是故意的，不是吗？他们之间有来有往。

所以，我更倾向于称其为创造、腐败、修正。我知道。它也有一些头韵。

但是，我们如此随意地称之为跌倒的这件事背后有一个过程，它并不是意外的滑倒。所以，让我们记住这一点，然后让我们看看这幅图景中不可或缺的一些情况。我可能会问你几个问题，因为我听自己说话已经很累了。

但要提醒我们自己，我们拥有上帝在最后宣布的创造，这是非常好的。目前一切都很完美。所以，创造非常好，意义重大。

接下来的两点是相辅相成的。我们知道花园是一个宜居的地方。注意第 2 章第 8 节。耶和华上帝在东方的伊甸园里种了一个花园。

顺便说一句，关于这个花园可能在哪里，有各种各样的说法。我们不知道。有各种各样的神学观点认为这个花园代表天堂本身，这也与寺庙结构有某种对应关系。

那很有趣。也许我们稍后会讲到。但现在，只需注意东边的花园。

他把那个男人，也就是亚当，放在那里。上帝让各种各样的树从园子里长出来，这些树既赏心悦目，又可作食物。当然，园子中间还有生命之树和善恶知识之树。

那里有丰富的水，正如我们在接下来的几节经文中看到的。最后，请注意，亚当和夏娃被赋予了吃园中任何一棵树上的果实的特权，除了一棵树。我们稍后再讨论这一点。

所以，这是一个宜居的地方，以生命之树为中心，这也有各种有趣的含义。对于那些有《新约》的人来说，生命之树将再次出现。在哪里？确切地说，是在《启示录》中。

在《箴言》中，它也时常与智慧相对应。所以也要记住这一点。这是一个重要的象征。

我们要注意的第二件事是，当夏娃被创造时，她是亚当骨中之骨，肉中之肉。他们在很多方面都是一体的。让我读一下第 2 章末尾的一点。亚当等了一段时间后，他给所有的树都起了名字，他经历了孤独，这不是好事。

第一个被宣告为不好的事情是，亚当是孤独的。所以上帝会找一个帮手。我们上次谈到了这一点，谈到了与他相对立的帮手的含义，即与他同处一地、与他并肩作战的人。

无论如何，一段时间过去了。他给这些生物命名，然后上帝从亚当身上取出了这根肋骨。注意他肋骨的亲密性，那里的平行性，然后他创造了夏娃。

如果你愿意的话，他说她和他是一体的。这是我骨中的骨，肉中的肉——第 24 节。

因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。我只想说几句。这是古代近东文学中唯一一处提到男人离开父母与妻子连合的地方。

我们通常都是反过来想的，不是吗？女人离开父母，嫁给丈夫。她改姓，等等等等。这不是很有趣吗？在这个叙述中，我们看到男人离开父母，来到妻子身边，他们成为一体。

这里有着非凡的亲密感。我希望你们记住这一点。这很重要。

当然，第二章的最后一节也很重要。男人和他的妻子都赤身裸体。这是一个令人着迷的词，我稍后会再谈它。

再说一遍，你会认为我所做的一切就是教你希伯来语，但这不是重点。但我希望你知道这里 naked 后面的单词是什么。它是 arum。

如果要拼写的话，就是 ARUM。这是一种简单的拼写方法。如果是复数形式，则是arumim 。

所以，男人和他的妻子是arumim 。他们赤身裸体，却不感到羞耻。所以，这里有和谐、亲密，也有平等的视角。

这很重要。我们稍后会回到海芋属植物，除非你之前已经经历过这一切，否则你可能会感到惊讶。好的，接下来是其他事情。

现在，最热门的话题来了，善恶知识树。我们已经读到它就在生命之树旁边。但现在看看禁令。

我给你读第二章第 16 和 17 节。主神……再次记住我们上次提到的内容。这两个神圣的名字，Elohim（翻译为神）和 Yahweh（翻译为主，大写），在这个上下文中一起使用。

上帝命令亚当，你可以自由地吃园中任何树上的果子，第 17 节，但你不可吃分别善恶树上的果子，因为字面上的意思，不是现在读 NIV，而是字面上的意思，在你吃它的那一天，你必定会死。好吗？然而，到了那一天，我们会明白，在你吃它的那一天，你必定会死。好的，我们想在这里暂停一下，再说一次，这可能会引起一些问题，没关系，我欢迎你们提问。

首先，知道善恶意味着什么？这很有挑战性。难道他们以前不知道吗？如果有禁令，难道他们不知道吗？等等等等。让我给你提出一个建议，我可能有 85% 的把握，因为它对我们可能想说的其他事情有一些影响。

“知道”一词是 yada，含义非常广泛。顺便说一句，我们将在本文后面发现，yada 经常用于表示性方面的了解，尤其是在《创世纪》中。但请稍等片刻。

还有一种说法，我有点喜欢这种说法，即当 yada（知道）在这种情况下使用时，它不仅仅意味着把它植入我的脑海里。它意味着带着定义的意图去了解。换句话说，也许这里所暗示的是，当蛇捡起诱惑时，它正躺在夏娃和亚当面前，而亚当恰好和她在一起；正如我们将发现的，诱惑是决定善恶的过程。

把善恶从上帝手中夺走，上帝是善的创造者，他知道这些事情，而我们自己则承担起这个责任，有点自以为是地赋予我们自己定义善恶的特权和责任。这有各种有趣的积极含义。我希望你们仔细思考一下，如果你们愿意的话，可以提出一些问题。

首先，让我再说几件事。我再次强调过这一点，但我认为值得再次强调。亚当和夏娃在吃了果子后 24 小时内不会死。

事实上，他们活了几个世纪。所以也许yom 的含义不仅仅是字面上的 24 小时。现在，请原谅我；你们中的一些人可能认为我在反复强调这个概念，但我只是想让你们注意它在这里是如何使用的。

否则，我们必须绕开这一点，说他们精神上死了。这是真的，但也许这还有更直接的解读方式。

第三件可能给我们带来一些挑战的事情是，当上帝对他们提出这个禁令，并对他们说，你知道，不要吃这棵树上的果子。在你吃的那天，你必定会死。除非我们只是说这毫无意义，否则这就假定了他们对死亡有所了解。你对此有什么看法？亚当和夏娃怎么会知道一些关于死亡的事情？它基本上就是：作为威胁具有任何有效性。

切尔西。对不起，我再说一遍。所以，他们正在观察周围的动物死亡。

是的。你喜欢吗？我的意思是，从神学角度来看，我喜欢从我们所知道的化石记录等角度来看死亡的存在。但这与我们在罗马书第 8 章中读到的有关整个创造受苦（可能是亚当堕落的结果）的内容有什么关系？这符合吗？请说。

我的意思是，我同意你的观点，但我们必须想办法解决这个问题。当然。好的，这很公平。

还有人吗？好吧，我忘了名字了。苏珊娜。苏珊娜。

你已经告诉我了吗？好的，再说四遍。继续。

好吧，这很公平。还有其他人吗？好吧，让我在你身上试试。不好意思。

我接受苏珊娜的评论，对此我只想说，如果你的父母用你一无所知的东西来威胁你，如果你不听话，你知道，我甚至想不出你一无所知的东西。但无论如何，假设他们使用了一些你从未听过的词，一种严厉的批评，我甚至想不出一个你不知道的好词，因为你们都是大学生。但无论如何，这是你无法定义的东西。

这怎么能算是一种惩罚呢？我想这才是我真正的问题所在。如果他们根本不知道这件事，那么我认为我们面临的挑战是，这可能不是一个有那么大威胁的事情。但这始终是一种可能性。

我倾向于认为，既然我在这里说过，他们确实观察到了动物的死亡。事情是这样的，我并不是第一个这样说的人。我直接从 30 年前我最喜欢的一位神学院教授那里借用了这个说法，他建议我们用类比来思考，它是这样运作的。

正如基督的死亡和复活发生在某个特定的时间点，我们通过福音书知道这一点，这为我们这些在那之后生活的人提供了救赎，我们确认了它的真实性，同样，基督的死亡和复活也为那些在那件事真正发生之前生活的圣徒提供了救赎。对吗？旧约圣徒除了基督的死亡和复活之外没有得到任何拯救，这是他们所期待的，旧约中所有的牺牲都指向这一点，当我们开始讨论牺牲时，我们会看到这一点。如果这是真的，那么也许我们可以类比地思考，保罗在罗马书第 5 章中就是这样做的；也许类似地，我们可以思考亚当和夏娃在某个特定时间点的罪，这对那个时间点之后的人类产生了影响。

确实如此。但也许死亡，对不起，罪孽，以及死亡的后果，也适用于时间点之前。同样，你可能喜欢也可能不喜欢这个类比。

这是一种看法。有人认为伊甸园是一个非凡、美丽、完美的小飞地。在这个已经面临死亡的世界里，它是一个绿洲。

亚当和夏娃在他们小花园外看的时候，可能已经看到这种情况了。注意，他们被赶走了——是的，我们的照片已经不在这里了。如果你愿意的话，他们被赶出了人间那一小片天堂。

所以，如果你愿意的话，我只想说几句话，就像我嚼止咳药一样，你知道，然后稍微思考一下。在我们考虑这个问题的时候，你无论如何都需要考虑这些事情。我们继续吧，因为显然我们还有很多事情要处理。

把这看作是一场戏剧。很多时候，当我们阅读经文时，我们能做的最糟糕的事情之一就是在我们和经文之间放置一扇彩色玻璃窗。这是一场戏剧，而且由于所有显而易见的原因，这是一场悲剧。

这是世界上最伟大的悲剧。幸运的是，它有一个不会是悲剧的结局，但我们仍在等待它在时间和空间中展开。无论如何，这场戏剧的演员是谁？你知道他们，特别是如果你下载了讲座大纲的话。

第一个是谁？是蛇，对吧？现在，这里最有趣的事情之一就是让我简单地读给你听。第 3 章第 1 节。蛇更像是一个房间。哇，我们以前见过这个词吗？不，你没有，但我跟你谈过它。

蛇比上帝所造的任何野生动物都更像一个房间。它赤身裸体，这难道不有趣吗？你的翻译是怎么读出来的？谁把圣经打开了？特里斯坦。狡猾。

聪明。有人有其他翻译吗？狡猾。狡猾，很好。

是的，没错。这个词真正有趣的地方就在于此。它在《箴言书》中出现了很多次，而且有趣的是，在《箴言书》中，它出现的大多数时候都是一种积极的事情。

你和我被劝告要成为一个房间。我们应该有智慧。事实上，耶稣会说，要像蛇一样聪明，像鸽子一样纯洁。

至少在《箴言书》中，我们应该是一间屋子。所以，这并不是说，我们这里有一条阴险、卑鄙、鬼鬼祟祟的蛇。显然，蛇是一种非常狡猾、狡猾、精明、聪明的生物。

赤裸和这种智慧用同一个词来代表，这难道不有趣吗？现在，你可以说各种各样的话。我只想说这些，让我们继续。在某些方面，好吧，我甚至不必说，在某些方面，你和我一样清楚，这个国家的整个广告业也一样，赤裸非常具有诱惑力。

不然，他们也不会到处利用它。赤裸是骗人的。狡猾也是。

它可以用于好的方式，也可以用于坏的方式，蛇已经做出了选择。当然，我们稍后会看看蛇是谁，但它却选择滥用它。在这种情况下，它会产生我们所能想象到的所有最糟糕的结果。我只是想让你注意那里的单词并注意它们之间的关系。

堕落之后，我试图想出一个不同的词来描述堕落，因为我之前曾对此做出过这样的评论，亚当和夏娃故意犯罪后，他们会再次意识到自己赤身裸体，他们受到了这条聪明狡猾的蛇的影响。好吧，无论如何，我们怎么知道这是撒旦？我在谈论这件事时尽量小心地说蛇，但你知道，这是撒旦。我们怎么知道的？有人的圣经里有脚注吗？它们非常有用。

NIV 学习版圣经告诉了你什么吗？你怎么知道那是撒旦？除此之外，也许有人曾经讲过它，或者那是主日学课程？没有引用脚注？今天是星期五？好的。谢谢。继续。

启示录第 12 章，特别是第 9 节，然后是第 20 章第 2 节，将提到龙、古蛇、魔鬼、撒旦。我的意思是，所有这些都被归为一类。所以，我们有了这种认同。

我们还有使徒保罗，你可以记下来，以后再查阅。在罗马书第 16 章第 20 节中，使徒保罗谈到撒旦，他将被粉碎，他的头将被粉碎。当然，这是在第 3 章中出现的幻觉，我们稍后会回到这一章。

所以，我们很清楚这不仅仅是传统，对吧？圣经《新约》中说，这里的蛇在某种程度上体现了撒旦本身。亚当和夏娃都在那里。是的，对话在蛇和夏娃之间展开，这是毫无疑问的。

但第 6 节说， “她把一些果子给了与她在一起的男人亚当。”所以，他就在那里。这其中有一些有趣的含义，因为他显然没有做任何事情来干预和阻止这个过程，对吧？记住这一点很重要。

第三位当然是上帝本人，之后我们会再谈这个。这些就是我们戏剧中的演员。我们继续吧。

蛇，我们现在就叫它撒旦吧。这是有策略的。不要以为我们从中没有东西可以学习，因为当你观察这个过程的展开，看到蛇如何吸引特定的东西时，你会发现人类什么都没有改变。

蛇的策略包括诉诸自尊。蛇的策略包括一大堆欺骗、一张大网、一整套欺骗交织在一起。这些并不古老。

他们现在也在这里。蛇的策略也涉及非常有趣的欺骗，因为它让罪恶看起来真的很好。我们大多数人想到罪恶，我们把它推迟到我们想摆脱的某个城市环境的深处。

他所犯的罪看起来真的很好，这是你需要警惕的。它很阴险。无论如何，约翰福音 8:44 说了什么？有人知道吗？这是你们中有些人在小时候可能背诵过的圣经经文之一。

事实上，可能不是。这不是积极的，而是一种消极的。

耶稣正在与他的一些反对者进行交流，他对他们说了一些颇具挑战性的话，他们自称是亚伯拉罕的子孙，他说，不，你们不是亚伯拉罕的子孙。你们是魔鬼的子孙。然后他继续称撒旦为谎言之父。

好吧，谎言之父，这是一个强有力的声明。好吧，让我们看看这是怎么回事。接着第 1 节，我中途中断了，蛇对女人说，再次，我非常尊重 NIV 译者，因为他们比我更了解希伯来语，但他们在这里做了一些不符合希伯来语的事情。

好吗？我认为蛇并没有提出这个问题，因为一般来说，当蛇用前两个词来引出这个陈述时，无论它们在圣经的其他地方使用，它都是一个确定性的声明。这不是一个问题。所以，我认为，我的意思是，这个问题还不够糟糕。

如果我们像 NIV 那样将其写成一个问题，它说，上帝真的说过你们不可吃园中任何树上的果子吗？我的意思是，这已经有点引起怀疑了，但我认为如果我们更准确地阅读希伯来语，它就像我在这里提到的那样。上帝说，上帝当然说过，你们不可吃园中任何树上的果子，这当然是在证实上帝所说的话，只是上帝并没有这么说，因为上帝说了什么？是的。所以，他拿走了上帝赐予他们的这份美妙礼物，除了一棵树之外的任何一棵树，他把它拿走并一直移到他们那边。

他说你不能吃任何树上的果子。这是故意扭曲上帝的话语。而且，我认为他是在宣告，而不一定是在问问题。

好吧，我们继续读下去，也知道夏娃在重新表达上帝的话方面没有做出准确的回应。在第 2 节中，她说，我们可以吃树上的果子，但上帝确实说过，你们不可吃园子中间那棵树上的果子。你们不可碰它，否则你们会死。

现在，你知道她为什么这么做吗？这是什么？你一定不能碰它。凯琳？你的手没举起来吗？来吧，来吧。在这种情况下，不行。这是将手引向某处的一个好尝试，但它只是意味着走上前去触摸它。

那么她为什么要这么做呢？说吧，扎克。是的，如果我误解了这一点，请原谅我。我并不是说她故意歪曲事实。

我想说她是故意保护他们的。凯蒂？这正是犹太教拉比几个世纪以来所做的。事实上，基于这一点，对不起，整个拉比格言、整个拉比宣言都说你必须在《托拉》周围筑起一道围栏。

你读过这句话吗？威尔逊博士在某个时候会提到它，你也肯定会听到。在《托拉》周围筑起一道篱笆意味着，如果《托拉》说不要这样做，那么，你就在这里筑起篱笆，这样，你就不会接近任何违反这条法律的行为。我们都有这样做的方法，不是吗？而且动机并不一定是坏的。

事实上，我在这里要冒险一试，因为经文里没有这个内容，你可以接受也可以不接受。我对此有所怀疑；毕竟，是亚当得到了这个禁令，对吧？那时夏娃还没有被创造出来。亚当听到了禁令。

我怀疑，夏娃被创造出来后，他们显然已经交谈过了。至少，我希望他们交谈过。他们可能已经相互争斗过，而且确实做好了准备，并说，你知道，因为我们不应该吃那棵树上的果子，所以我们要为自己设定一个界限。

只要有一个界限，让我们设定一个不触碰它的界限，那就是我们的界限。所以也许它成为传统的一部分，就像亚当教导夏娃一样，如果你愿意的话，他们一起在这个花园里工作。我不确定。

我只是建议。诚然，关于词语的表达方式等，我们可以说很多，但根据对口头传统的大量研究，我会建议你，有时很多时候，准确性是有意为之的。继续吧，特雷弗。

所以，基本上，你的意思是她只是在强调上帝给她的命令？是的，她确实在强调，我用的是保护这个词。他们实际上，我认为他们一起，实际上已经下定决心要保护这种情况，所以他们甚至不会接近它。当然，问题是，她代表的是上帝的话，而这些话并不是上帝说的。

就我们目前所进行的讨论而言，是的，因为从某种程度上来说，她已经被即将展开的整个欺骗之网所玷污。对吧？至少，我认为这是一种解读方式。蛇继续说道。

对不起。在第 4 节中，他在这里直截了当地反驳了上帝的话。你不会死。

坦白说。你不会死。上帝知道，当你吃了它，你的眼睛就会睁开，你就会变得像上帝或众神一样。

这个词是elohim ，它可以表示上帝。im结尾，即 I am 结尾，也有复数意义，圣经中有些地方用这个词来表示多个神。例如，当圣经说不要崇拜其他神时，它就是elohim 啊希林。

所以，你必须注意上下文。无论如何，知道，或者也许知道，如何定义善恶，这是他的矛盾之处。正如我建议你的那样，在那句“你将像上帝或众神”的陈述中，他也是在诉诸骄傲。

这确实会激起骄傲的情绪。现在，真正有趣的是，生活在伊甸园中的人类，我只是假设，因为我们不知道事情会如何发展，但在除了堕落之外继续与上帝互动的机会中，他们最终会知道这些事情，但他们会走上正确的道路，而不是走捷径，也就是违背上帝的话语，这就是线索。无论如何，我之前说过这个，但我现在也只是把它抛在一边。

蛇非常聪明，非常聪明，我认为它总是反复用同样的东西来对付我们，让那件特别的东西看起来如此有吸引力，如此正确，以至于我会祈祷得到它，因为我非常想要它。你知道，事情就是这样的。注意夏娃说了什么。

她认为树上的果实可以食用，赏心悦目，可以让人获得智慧或启迪。这个表示智慧的词与希伯来圣经中使用的表示智慧的普通词不同。这是一个不同的词。

启蒙也许是更好的翻译方式。所以，她看到了这个机会，嗯，你知道，以看似道德的方式取得成功。很好。

于是，她抓起水果吃了下去。当然，我们必须面对接下来发生的事情。我们之所以需要把这看作一场悲剧，是因为他们的一切、他们的生活方式和身份都被彻底摧毁了。

方方面面。你我每天所面对的所有痛苦和悲剧都在这里重现。

首先，他们觉得自己一丝不挂。以前他们并不介意，但现在却介意了。再说一遍，这是一个吹毛求疵的问题，你不必写下来。我只是把它抛给你而已。

有点像，你知道，犹太拉比非常仔细地阅读希伯来圣经文本。比我们仔细得多。他们在这里注意到的一件事是，希伯来语中arumim的拼写与第 2 章末尾的拼写略有不同。所以他们是赤身裸体的，但这是一种不同的赤身裸体。

现在，赤裸的身体充满了不安全感，需要掩饰，不仅是身体上的，还有其他方式。因此，各种个人不安全感都融入其中。当然，正如我们从本文中了解到的那样，他们开始尝试使用非常无效的掩饰。

无花果叶。你们中有多少人最近见过无花果叶？这里不长这种叶子，但是你们中有些人来自加利福尼亚，有人来自南加利福尼亚吗？一片无花果叶有多大？把一片无花果叶和另一片无花果叶种在一起，效果如何？这真的不是一个很好的覆盖物，不是吗？即使他们试图遮盖自己，也是相当无效的。普通的无花果叶，至少在以色列，我得再次放下我的圣经，大概就是这样。

它并没有覆盖太多，而且里面还有圈圈和洞。如果你想要遮住它，就会出现问题。好吧，裸体的感觉。

不，我们跳过这个。这是恐惧的第一个迹象。第 3 章第 8 节。当上帝在凉爽的天气里在花园里散步时，男人和他的妻子听到了上帝的声音。

再次，他们与上帝有着亲密的关系。这显然是某种意义上的拟人化，或者上帝选择在他们的领域中显现自己。这是另一种看法。

但他们躲避了上帝。然后，上帝当然会呼唤人类，问你在哪里？亚当回答说，我听到了。我很害怕。

我赤身裸体，我躲了起来。恐惧介入了这一切，显然，上帝和人类之间将出现一道巨大的鸿沟，那道由恐惧造成的鸿沟。

现在，恐惧将成为一种动力。可悲的是，从那时起，恐惧将成为人类的一种动力。它甚至是契约中内置的一种动力，因为堕落的人类不仅受到爱的激励，当然，爱是最好的，而且还受到恐惧的激励。

圣经也承认这一点。好吧，我们做出了一些宣告。第一个显然是诅咒。

第 14 节及以下。你知道，无论这条蛇以前是什么，它似乎都是直立着腿的，等等。但现在我们看到它用肚子爬行，吃着灰尘。

这是字面上的、物理上的东西。但即使在字面上，蛇也具有一种有趣的特质。因为蛇会做什么？它们会扭动。

我的意思是，它们不会走直线。它们最终会走直线，但它们的身体总是在扭曲。它成为欺骗和那种邪恶的一个迷人隐喻。

因此，即使蛇的遭遇是真实的，我们也看到了一些有趣的隐喻性质。继续，第 15 节是我们希望的地方。我要使你和女人，以及她的后裔彼此为仇。

对不起，你的后裔和她的后裔。他会打你的头，而你会打他的脚跟。这是同一个希伯来语单词。

NIV 又一次对我们造成了一点伤害。女人的后裔显然在期待基督。这就是保罗在罗马书 16 章 20 节中引用或暗示的想法，他说，耶稣已经击碎了蛇的头。

这就是这里发生的事情。上帝，他会把你的头打到蛇身上，但你会打到他的脚跟。当然，这代表了蛇给人类生活带来的一切，迫害、攻击和折磨。

一切都在那里。然而，就我们的希望而言，需要记住的是，根据神学家的说法，你们大多数人可能已经听说过这一点了。事实上，我怀疑你们在《新约》中也听说过这一点。

这是福音书的第一个表达，通常被称为 Protoevangelion ，福音书的第一个表达。接下来的这个通常被称为对女人的诅咒。这真的不合适。

这不是诅咒。但这是宣告。我们需要仔细看看。

那么，让我先读一下。上帝对女人说，我必多多加增你怀胎的苦痛。你生儿育女必多受苦痛。

你的欲望会集中在你的丈夫身上，但我知道你的文本中说的是。这封小信很容易翻译，但他会统治你。好的。

我们该怎么处理这个？让我先流点口水看看我的止咳药，然后征求一些答案。我们该怎么处理这个？特雷弗。拜托。

好的，问题是，当经文中提到男人和女人之间的仇恨时，它是什么意思？您是在字面上谈论，还是在谈论一方面是撒旦的力量，另一方面是人类的力量？哦，所以我跳过了这一点，对吗？请原谅我，我想我只是做了一个不太好的假设。我认为从现在开始，在精神领域，蛇所代表和体现的一切骄傲和欺骗等的分支，都将与上帝希望他的孩子们、他的形象承载者发生战争。所以，从这个意义上来说，仇恨是非常明显的。

你知道，从更字面的角度来看，我们大多数人都不喜欢蛇。我不确定这节经文的真正含义是什么，但它很有趣。我记得小时候我很害怕蛇，直到我妈妈教我如何和蛇玩耍。

卡特蛇，不是响尾蛇。你知道，所以她帮助我克服了这种恐惧，我认为这种恐惧是很多人天生就有的，不是每个人，但很多人都有。我对袜带蛇没有问题。

我现在有点喜欢它们了，但还是有点……如果我在徒步旅行，听到身后有沙沙声，我就会退后。是的，莎拉？亚当和夏娃有这种知识……是的，问题是：撒旦破坏上帝的创造物，即亚当和夏娃的动机是什么？对此我可以说很多话。让我试试这个，然后你就可以理解了。

当我们阅读以赛亚书 14 章和以西结书 28 章时（我们稍后会阅读），尽管这两段经文谈论的是人类统治者、尼布甲尼撒和阿提拉王子，但其中强烈暗示了这些统治者背后的邪恶力量，而这些邪恶力量就是那些想要占上风的人，甚至想要凌驾于上帝之上。所以我认为这不仅仅是撒旦为了这样做而玩弄上帝的创造物，把它搞得一团糟。基本上，这是他想要比上帝更好、更强大、比上帝更胜一筹的冲动。

我认为这就是这里发生的事情的一部分，切尔西。那么，动物说话是怎么回事呢？是的，好问题。这不是我们唯一一次看到动物说话的例子。

旧约中另一个经典人物是什么？蒂姆？是的，巴兰是会说话的驴子。请注意，巴兰是某种先知。我们稍后会讨论他是哪种先知。

而且他似乎并没有因为驴子开始说话而精神崩溃。我的意思是，也许这里发生的事情并不像我们西方人认为的那么奇怪。我并不是说你今天去世界上某个地方会发现会说话的动物，但在秋天之前，这可能并不那么不寻常。

而 CS Lewis 一直都在这么做，不是吗？我并不是说 CS Lewis 很有灵感，但在某些方面，CS Lewis 的想象力非常丰富。我怀疑纳尼亚所有会说话的生物都是从他对这里发生的事情的仔细阅读中产生的。是马特吗？不是。

安德鲁，谢谢。夏娃在伊甸园有孩子吗？显然没有，尽管我们不知道。所以我说显然。

是的，不过，你说得对，你说得对，不过我想说的是，她至少在她周围的世界、在她周围的动物世界中见过这种分娩过程。如果她见过死亡，那她肯定也见过分娩。而且她也看到过分娩伴随而来的严酷。

这只是猜测。是的，这是我能为你提供的最好答案。如果她在伊甸园有孩子，我想我们可能知道。

我们不确定，但我想我们可能知道。克里斯汀。如果蛇形的人像是一个四处走动的人，也许他更像，也许他可能更有吸引力，更容易交谈而不会显得奇怪。

是的，问题是：如果你听不到后面的声音，那么在诅咒之前，蛇是否真的有更吸引人的形象？我认为有可能。我认为有可能。顺便说一句，你知道，当我们在阅读《约伯记》时遇到利维坦这个小形象时，我们将对蛇的这个概念做更多的事情。

这可能会增加一些其他内容。关于对妇女的宣告有什么看法？也许可以理解安德鲁所说的？显然，第一个宣告是一种惩罚，即她将在分娩时忍受巨大的痛苦。现在，我们可以对此说很多，但很明显，几个世纪以来，不仅仅是在过去一百年里，医学界一直在努力减轻分娩的痛苦，因为分娩非常残酷，对吧？顺便说一句，婴儿死亡率也是其中很大一部分。

所以，我们非常小心地这样做，这不是很有趣吗？然而，第二部分，至少我们作为上帝的子民，有些人并不太热衷于减少它。让我做我想做的……天哪，我们又来了。让我做我认为更好的第 16 节后半部分的翻译。

经文说你的欲望将集中在你的丈夫身上。欲望这个词在希伯来圣经中只用过三次，并不是说，哦，我爱你，你知道，我迫不及待地想拥抱你。这不是那种欲望。

事实上，在下一章中，上帝在斥责该隐时，在第 7 节中间说，罪孽正蹲伏在你的门口。它渴望占有你。你必须征服它。

你看到了吗？事实上，那里有同样的结构。罪恶正蹲在你的门口。它渴望占有你，但你必须征服它。

夏娃，回到第 3 章。你的欲望会集中在你的丈夫身上，但他会统治你。我想告诉你，这里对夏娃说的是，他们之间曾经和谐相处，他们之间最亲密的和谐，亚当和夏娃之间，现在将经历可怕的、可怕的摩擦。这种欲望是一种紧抓不放的欲望。

罪孽不只是想要占有我们。罪孽会抓住我们。如果你还没有明白这一点，你很可能会明白的。

罪恶控制着我们。该隐被告知你必须战胜它。所以，我认为对夏娃说的话是，你们的关系中将会有一种胜人一筹的感觉。

你会想要这个。无论结果如何，这都会是强烈的欲望。你的丈夫会控制你，而且这种情况会一直持续下去。

可能使徒保罗心里想的就是这一段经文。请记住，他是一名拉比。他是一名训练有素的拉比，这意味着他非常熟悉《旧约》，并且总是引用它。

也许他心里就是这么想的，在《以弗所书》第 5 章中，他告诉听众，要彼此顺服。要彼此顺服。然后他谈到丈夫要爱妻子，正如基督爱教会一样，妻子要顺服丈夫。

这两点都与堕落的人类本性倾向背道而驰。我们在创世记 3:16中看到堕落的人类本性被简洁地表达出来。在所有人中，我们教会的人应该努力反对这种本性，以便再次实现和谐，在基督里重新建立和谐。关于这一点还有很多话要说。

这是对女人的宣告。让我们继续讨论不是对亚当而是对土地的诅咒。痛苦和辛劳。

地上会长出荆棘和蒺藜。第 18 节说，你必汗流满面才得糊口，直到你归了土。记住我们今天早上读过的诗篇。

诗篇 90。归于尘土。好吧，这里说，你本是尘土，仍要归于尘土。

因此，对土地所宣告的诅咒实际上不仅会让亚当辛苦工作，缩短他的寿命，而且当他再次化为尘土时，这片土地也将拥抱他。因此，在这种情况下，发生了一些令人警醒的事情。至少可以说，令人警醒。

但是让我们继续看看上帝的一些迹象。你还有什么问题要问吗？我知道我可能已经讲得比我应该讲的快了。苏珊娜，对吧？是的，好问题或好说法，无论如何我都会回答。

就是在诗句的后半部分，你必恋慕你的丈夫，他必管辖你，这其实是一个典范。我将用两种方式来回应这一点。我认识到这句话经常被提起。

但有两件事正在发生。首先，这节诗的前半部分所表达的东西，正如我之前所说，是我们需要努力反对的东西。在这种情况下，我很难看出这节诗的后半部分是对事情应该如何发展的积极陈述。

所以，我只想说，这整件事只是对堕落结果的描述，而不是规定。我认为这让我们能够更好地结合上下文来阅读，不仅是那一节经文的上下文，而且可以结合第四章来阅读后半部分，第四章也有一些类似的陈述，它们并不好。但还是谢谢你。

我的意思是说，很多人把它当作我们应该如何做的处方。实际上，我并不十分相信。贝卡。

是的，这个问题问得好。既然亚当被赋予了照料和照料伊甸园的使命，那么工作性质在这里会如何变化呢？让我用几种方式来回答这个问题。也许这不完整，但我们可以尝试一下。是的，亚当在第一章和第二章中所承担的照料和照料工作，因为第一章谈到了对创造物的统治，假定创造物将与他一起工作，如果我可以这样说的话。

而且这似乎并不总是相反的。你们中有多少人种花园？现在还有人种花园吗？你知道，杂草总是比其他东西长得快。不知道为什么。

他们总是这样。所以，你知道，我们现在有一个堕落的宇宙，这一事实本身就意味着那些对善有害的东西将会大量存在。所以，这将变得更加困难。

有趣的是，这个宣告中使用的术语是辛劳、痛苦和苦恼。这些术语在《传道书》第一章中再次出现，当时《传道书》的作者谈到了生活在堕落世界中的一些挫折。我们稍后再讨论这个问题。

但是，是的，这是个好问题。那么，我们不妨从整个背景来思考一下上帝的仁慈。我们已经讨论过上帝确实承诺了救赎，再次是原始福音战士，在这个承诺中，夏娃的后裔将粉碎或击打蛇的头。他还提供了遮盖物。

正如我所说，无花果叶并没有什么用处，而且肯定不会持久。所以，他用动物皮来遮盖。这里只列出几件重要的事情，我在这里为你们指出。

在古代近东地区，衣服不仅仅是衣服。它象征着继承。顺便说一句，我们还会再看到这一点。

这是一个会再次回到我们身边的主题，所以在这之后不要忘记它。它象征着关于这是我的继承人的重要意义。这非常重要。

亚当和夏娃刚刚违抗了上帝。他本可以抛弃他们。他为他们提供了遮盖物，这一事实本身就表明他们将继续成为我的孩子。

是的，他们堕落了，但他们仍然是我的孩子。这是一个极其重要且令人鼓舞的声明。遮盖他们意味着我们仍然是他的孩子。

我们是亚当的后代。除此之外，还有一种可能是动物献祭制度。我不确定。

字里行间读来。但到了第 4 章，我们已看到祭祀制度在运作，因为亚伯和该隐带来了两种不同类型的祭祀。肉体的死亡，也表明了上帝的仁慈。

我们可能不这么认为，因为死亡是悲哀的，但作为堕落、可憎的邪恶生物而永生则更加可怕。肉体死亡是一种仁慈。好吧，我们至少有时间快速浏览一下《该隐和亚伯》，因为我假设你对这个故事相当熟悉。

正如您从第 4 章中知道的那样，该隐带来了一些土地的果实，而亚伯带来了更好的东西。亚伯饲养羊群。该隐耕种土地。

随着时间的推移，该隐带来了一些土地的果实。亚伯带来了他羊群中一些头生羊的肥肉。我希望你能看到他们带来的祭品质量的差异。

再次，据推测他们知道。该隐带来了一些。他甚至没有带来第一批果实。

这是血祭和谷物祭的区别，因为谷物祭后来被证明是可以接受的。他只带了一些。该隐知道要带脂肪。

在我们的文化中，胆固醇是个大问题，医生一直告诉你不要吃脂肪等等。我们对此不太热衷。脂肪是肉的一部分，它赋予肉美妙的香气、味道和柔嫩。

你可以买得起这些东西，而且你的胆固醇水平不会大幅上升。上帝要求提供肥肉，其实是要求提供最好的。所以，当该隐带来肥肉时，对不起，亚伯带来肥肉，他带来的是最好的。

我们知道，这意味着上帝会恩待亚伯。该隐却不恩待他。该隐很生气，结果犯下了第一起谋杀案。

当上帝面对他时，我们再次看到了上帝的仁慈。该隐被送去流浪。如果我们想谈论这种正义，那么相应的惩罚就是该隐的死亡。

我们看到，事实并非如此。我在这里再说几件事，然后我们就结束了。新约圣经对此有一些说法。

不仅在约翰一书 3:12 ，在其他地方也有。例如，希伯来书 11 章谈到亚伯的信心。但约翰一书中的新约评论尤其引人注目。

不要像该隐一样，他是邪恶的。还记得吗？罪恶想要占有你，抓住你。所以，他谋杀了他的兄弟。

他为什么要谋杀他？约翰一书说他自己的行为是邪恶的，而他的兄弟是正义的。你知道这是怎么回事吗？有时，当我们做错事时，做正确事情的人真的会让我们发疯。我的意思是，他们可能不是要谋杀他们，但也许我们会对校园里的上帝小队发表贬损的评论或类似的事情。

我不知道他们现在叫什么，但五年前那曾是一个贬义词。对于那些竭尽全力做正确的事情并为上帝而活的人来说，这些词是不合适的。无论如何，当你看第 4 章末尾的家谱时，你会发现名字与塞特家族有一些有趣的相似之处。

我还没时间讨论这个问题。目前还没有。我们可能在周一讨论。

我想让你们注意两件与文化发展有关的事情。我们在这里做了一些相当重要的事情。所有弹奏竖琴和七弦琴的人的父亲。

音乐。用铁和青铜锻造各种工具。这说明当时的文明程度达到了某种水平。

我不知道这是什么时候，但很有趣。现在，也许是后来的作者只是在解读它，但无论如何它很有趣。文化中还有一些其他方面相当丑陋，那就是拉麦，他说，我杀了一个伤害我的人。

如果该隐被报复七次，那么拉麦将被报复七十七次。我们即将结束，不是因为这个丑陋的事情，而是因为我认为耶稣可能告诉彼得，你必须原谅七十个七次，而彼得说，我必须原谅一个人多少次？耶稣说，不是七次，他指的是这个幻觉。这是最低限度的。

七十个七次。这就是我们需要给予的宽恕，而不是像拉麦那样当场报仇。

祝您幸福快乐，安息日平安。
