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早上好，愿基督的平安与你同在。谢谢。你可以在这里看到有关考试的公告。

顺便说一句，我并不保证每次考试都能这么快回来，但碰巧的是周六的考试成绩还算可以。让我来发表一些评论、一些建议等等。我确实对考试做了一些调整，原因有几个。

一是没有课程的话，成绩会有点糟糕。二是因为我们不得不把两堂课挤在一起上，我意识到这意味着我们确实在做一些紧迫的事情，所以我觉得在这方面我最好也宽容一点。所以，这有点曲线。

这是通过某种数学方法计算出来的，底层的人比顶层的人得到的分数稍微多一点。当你在考试中看到加号时，这就是根据现在该等级所代表的百分比，在你的原始分数上增加的分数。你可能知道，如果你已经阅读了你的电子邮件并在 Blackboard 上查看过，我已经在 Blackboard 上发布了关键信息。

所以，一旦你们拿回试卷，Carrie 会在今天的某个时候把它们放回你们的邮箱，一旦你们拿回考试答卷，一定要检查评分。我是一个人。我会犯错。

如果我感到疲倦，你知道，我和我们所有人一样。所以，如果你发现错误，请来找我，这样我们就可以纠正，因为我不想让你被骗。对于那些表现不佳的人，我可能会在你的考卷上写一张小纸条，上面写着，请来找我。

这并不是说我可以打你一巴掌然后把你赶出门。重点是我们可以一起制定一些策略，也许可以想出一些办法，让你在接下来的四次考试中比这次考试好一点。如果你还没有利用复习课，请充分利用。

你会发现它们很有用，特别是当你觉得自己被信息淹没的时候。去看看评论。它们会帮助你为下一次考试做好准备。

保存你的测试。期末考试是累积性的，我把所有的问题都从旧考试中逐字逐句地摘录下来。我的意思是，这是赠品，对吧？期末考试中唯一的新内容是第四次考试和期末考试之间的单元。

其余内容均直接摘自旧试卷。所以，请保留它们。它们会派上用场的。

当然，明年你还是可以把它们卖给学生学习的。好吧。不过没关系。

无论如何，我都会把它们贴在 Blackboard 上。顺便说一句，这是另一回事。对于那些不关注 Blackboard 的人，Blackboard 上总是有模拟考试，这样即使不知道确切的措辞，你也能很好地了解将要问的问题类型。

所以请也好好利用这一点。它们在那里不只是为了占地方。考试本来就没有思想。

所以，还有一条，实际上是两条公告。本周 Matt 和 Carrie 都不会进行评论，主要是因为我们今天只讲一堂课。Matt 将于下周一晚上再次进行评论。

下周二晚上，Carrie's 会继续上课。现在，我们需要唱一点歌，唱一些新歌。你们可能还记得，当我介绍历史地理单元时，我做的一件事，我必须为此关掉我的声音，就是阅读诗篇 133 并从地理角度进行解释。

你还记得亚伦头上、胡须上抹油的事吗？还有黑门山的露水，以及所有那些事吗？好吧，这首诗就很适合。如果你去犹太教堂，毫无疑问你会听到有人唱这首歌，因为这是一首欢快、适合在犹太教堂唱的赞美诗。卡丽会再次帮助我。

有点像这样，我们先慢慢来。同样，希伯来语下面是痛苦的直译。Hinei ma tov u'ma 奈姆​​ 他已不再存在。

然后重复几次。同样，只要 H 下有那个点，就按照这个方法操作。操作如下。

顺便说一下，莱 赖 lai完全没有任何意义。就像说 la la 啦。好的。

希内伊·马·托夫·乌玛 奈姆​​ 阿希姆·加姆·亚查德。
希内玛托夫乌玛​ 奈姆​​ 阿希姆·加姆·亚查德。
希内玛托夫，希内玛托夫。​​​​

来来 來來來​​ 來來來​​ 赖 赖。
希内玛托夫，希内玛托夫。​​​​来来 來來來​​ 來來來​​ 赖 來。

现在，听起来是不是很有趣？钹、鼓，全都有。好。开始吧。

一起唱吧一起颤抖。
希内·玛·托夫·乌玛 奈姆​​ 他已不再存在。
希内伊·马·托夫·乌玛 奈姆​​ 阿希姆·加姆·亚查德。
希内玛托夫，希内玛托夫。​​​​来来 來來來​​ 來來來​​ 赖 來。

干得好。你想快一点吗？你想再试一次吗？你别无选择。我们会再试一次。

希内伊·马·托夫·乌玛 奈姆 舍韦特 阿希姆·加姆·亚查德。
希内·玛·托夫·乌玛 奈姆 舍韦特 愿你平安​
​ 马托夫​​ 马托夫来来 來來來​​ 來來來​​ 來。
希内 马托夫​​ 马托夫来来 來來來​​ 來來來​​ lai 。

好的。很好。哎呀，我不想那样做。让我们在开始时一起花点时间祈祷。

仁慈的上帝，我们的天父，当我们一起开始新的一周时，我们要心怀感恩。

感谢您把我们带到这里，让我们坐在一起，一起学习，一起生活，一起工作，愿我们真的团结一致。我们知道我们需要您的圣灵的存在才能做到这一点，所以我们今天会为此祈祷。我们祈祷那些有裂缝和裂痕的地方，甚至在我们的校园社区里，您能带来恢复。

我们也为城墙外的敌对之地祈祷，愿您用圣灵战胜敌对之地。我们为耶路撒冷的和平祈祷，特别是正如您在诗篇中鼓励我们做的那样。主啊，愿和平来临，不是虚假的和平，而是真正的和平。

天父，当我们一起开始这一天的时候，我们祈求您帮助我们学习，帮助我清楚地教导，帮助我们所有人以一种对您有益并令您高兴的方式学习。我们以基督的名义感恩，阿门。

好了，我们要继续前进，今天我们有很多事情要做，其中一部分与时间顺序有关，时间顺序与日期有关，日期与我们必须记住的事情有关。

现在，内容不多，但如果你看过今天的讲座提纲，你就会知道，我将为你介绍埃及历史、王朝历史的整个范围和概述，这样我们就能了解我们将要讲的内容，可能是出埃及记、以色列人在埃及的逗留和出埃及记。如果你仔细看过笔记，就会知道，关于人们对事件发生日期的判断存在一些疑问。因此，我们将花一些时间讨论这个问题，我们将从总体上了解埃及。

我有一些埃及的照片要给你们看。去 JUC 或 MESP 学习很诱人，但这只是一种潜台词。然后，在这一个小时快结束时，我们还会花一些时间看看《出埃及记》第 1 章到第 3 章。

这就是我们要去的方向。开始前要问一些问题吗？几分钟。你必须为周五的考试做准备。

我们学到了什么教训？我们从这些族长叙事中学到了什么教训？换句话说，亚伯拉罕、以撒、雅各，当然还有族长雅各的儿子约瑟。有什么特别的教训吗？莎拉。是的，这在亚伯拉罕的叙事中特别明显，不是吗？但同时，在以撒的故事中，他试图操纵他的儿子们。

绝对如此。丽贝卡也是。所以，我们明白了，可以总结为一个词，但说得好，那就是主权。

上帝的主权。当然，你的论文问题就是关于这一点的。当我们从《创世纪》进入《出埃及记》时，你认为还有其他什么教训特别切题吗？玛丽。

是的，那些人就像我们一样。他们不是小圣人，我们也不是圣人。当然，我们是基督里的圣人，但问题是他们也有自己的缺点和弱点。

我们看到上帝有时会不顾自己的意愿在他们生活中工作，就像他有时会不顾自己的意愿在我们的生活中工作一样。好吧，我们可以继续说下去，但我们还有一些事情要做。让我在这一点上做个记录。

有时，问题会出现：那么，我们究竟如何知道古代晚期，对不起，古代，很久以前的时期的日期？有几件事要记住。首先，让我记下这个亚述国王名单。我可以说很多。

现在我们要说的就是这些。有国王名单、国王名字、亚述国王名单，有趣的是，它们不仅仅是名单，而且它们经常表明与这些国王一起发生的非常重要的事件，对吧？其中一项对我们确定年代非常有帮助的事件是，公元 763 年发生了一次日食。现在，那是一个重大的天文事件，它与其中一位国王一起被提及。

因为我们可以用天文学方法确定日食的年代，因为天文学家可以回溯并观察几个世纪和几千年来这些非常有规律地发生的事件，因为我们可以将日食的年代确定为 763 年，这为我们开始建立从亚述到我们特定地区（当然是以色列）的相对年表提供了一个基准日期，因为我们的文献中提到了亚述国王。所以，我们有一个很好的基准，正如我所说，它并不能解决所有问题。存在共同摄政和重叠等问题，但无论如何，这很有帮助。

所以这是要记住的第一件事。我们确实可以掌握一些年代测定方法，这就是我们甚至可以谈论它的原因。第二件事，如果你愿意的话，埃及年代学有点神秘，而且有许多不同的系统可以确定埃及年代学。

当我开始提到埃及王朝和特定法老统治时期的大致日期时，我将使用《剑桥古代史》所遵循的年代系统。你不必把它写下来，但只要认识到那是一个系统。这就是我所遵循的。

并不是每个人都遵循它。所以，如果你去其他地方看看埃及历史上的其他特定文本，你可能会发现埃及王朝统治者的统治时间在 15 到 20 年左右有所变化或波动。所以，请记住这一点。

现在，我要问你一个问题。当我们去埃及研究东西时，这个问题总是会出现，你知道，埃及有各种各样的文本。

为什么我们没有看到任何以色列人在埃及的证据？根据出埃及记第 12 章的记载，为什么以色列人在埃及生活了 430 年，却什么都没有？为什么没有证据？切尔西，为什么在出埃及记这个戏剧性事件中没有提到离开埃及？好吧，显然，因为这是可耻的，完全令人尴尬的，所以他们不会写这件事。这很有道理。很好。

我们还会再谈这个问题。这是我们的主要原因之一。还有其他吗？贝卡。

很好。事实上，直到 1220 年，第十九王朝的一位法老才真正提到以色列，而那时，他们又回到了这片土地上。这可能是部分原因。

他们只是被奴役的更广泛的人群中的一部分。我们有亚洲人存在的证据。埃及人说亚洲人是他们的奴隶，你知道，在很多地方，墙上和浮雕上的图画都表明这些亚洲人是奴隶。

以色列人可能只是其中的一小部分。还有其他吗？好吧，这里有几件事要记住。有很多事情要记住。

三角洲地区是以色列人的主要定居地，再次提醒一下，这是三角洲。想想尼罗河的流淌和泥滩，几百年来的泥滩。那里并不是保存任何东西的主要地区。

事实上，在三角洲地区的一些遗址进行的发掘发现了一些东西，但很多时候，它们都被泥土淹没了。所以很少，可能不应该说任何保存下来的住所，但保存下来的纪念性建筑也很少。显然，如果我们谈论的是这样的气候，任何用纸莎草制成的东西都会在很久以前就瓦解。

接下来的三个，好吧，让我们把第三和第四个放在一起。正如切尔西所建议的，法老们永远不会写下他们自己的失败。事实上，我们从拉美西斯法老之一那里得到了一些证据，我不记得是两个还是三个，但我可以回去检查一下：大法老声称在北方一个叫卡迭石的地方对一些敌人取得了巨大的胜利，而实际上我们有另一方的证据表明这对他来说是一次巨大的失败，对吧？所以这让我们稍微了解了他们对此的看法。

甚至，好吧，也许我们应该从哲学角度说，这是第四点。文字对埃及文化也很重要。我们认为上帝所启示的话语具有力量和戏剧性等等，事实确实如此。但埃及人对文字也有这种感觉，我试图在这里概括这一点。

他们认为这些文字来自神，因此具有力量。看看那里的一些相似之处。如果某事被写下来，那么事情就会变得有趣。

如果把某件事记录下来，那件事可能会再次发生。因此，如果你知道埃及人遭受了如此惨败，抛开所有的耻辱和屈辱不谈，你就不会把它记录下来，因为它可能会再次发生。然后，如果没有记录下来，就好像它根本没有发生过一样，就这样。

最后，如果你转到第五项，就会发现这是从以色列的角度来看的。没有哪个国家会编造一个故事，好吗？没有哪个国家会编造一个故事，说他们的起源是被束缚和奴役。它可能在真相的某个地方有一些实质内容、一些核心、一些内核。

所以，所有这些事情加在一起可能会帮助我们找到有关这个问题的一些答案。现在，我们可以说的还有很多，但像往常一样，我们会继续讨论。这些对你来说都有意义吗？关于这个问题有很多不同的观点，但这对我们有点帮助。

好了，这就是我向你们承诺的概述，而且，这在你们的黑板笔记中。所以，让我来谈谈这里的要点。早期王朝时期，几千年前，我们实际上谈论的是公元前 3,000 年左右以及前后数百年。

上埃及和下埃及汇合在一起，这非常重要。当你看到我们在卡纳克神庙等地发现的一些东西时，你会看到这一点的证据和它在接下来的几个世纪中的重要性。但就我们的目的而言，继续讨论古王国，当我们看到埃及的金字塔时，我想我以前说过，请记住，当亚伯拉罕和莎拉下埃及时，它们就已经在那里了。

它们已经存在，是重要的纪念性建筑。它们已经建成，以及建造者天文和建筑能力的体现，告诉我们这个文化的非凡之处。就我们的目的而言，当我们研究第一个中间时期时，如果我们采用出埃及记的早期日期，那么这可能是亚伯拉罕，对不起，是的，亚伯拉罕和莎拉以及他们的随从去到那里的时候。

顺便说一句，我将花很多时间讨论出埃及记的日期，因为无论我们喜欢与否，在确定族长年代方面，很多其他事情都取决于此。所以知道这一点很有帮助。无论如何，那是一个分裂和衰弱的时期，这也许可以解释为什么会有这么多亚洲人的涌入。也许亚伯拉罕和莎拉在饥荒期间倒下时就是整个画面的一部分。

在中王国时期，埃及再次崛起，变得相当重要。主要王朝，第十二王朝，注意它持续了多长时间，以及明显的扩张时期。现在除此之外，哦，顺便说一下，那应该是在那个时期，哦，继续吧，贝卡。

不，不是约瑟。你还记得亚伯拉罕和莎拉去埃及的事吗？那是创世纪 12 章的事件。那应该是当时发生的事情。

是的，我们稍后要讨论的饥荒就发生在这里。同样，这可能取决于我们确定出埃及记的日期，对吧？但如果我们要把约瑟和他的兄弟们，以及整个家族都算进去，那应该是在中王国时期。这给了你，谢谢，我的意思是，这是一个好问题，因为它让我们稍微了解一下饥荒袭击这个地区的频率。你不只是经历过一次饥荒；它似乎发生过多次，因为那里的生活非常艰难。

好吧，无论如何，为了我们的目的，我们想在这里注意另外两件相当重要的事情。首先，除了第一个中间时期，我们还有第二个中间时期，这个名字很重要。希克索斯。

有些外国人，一位埃及历史学家后来称他们为牧羊王，但我们不确定这是否属实，但他们是迁入埃及并实际接管埃及统治约 150 年的外国人。希克索斯人正处于整个时期的末期。他们从 1700 年左右统治埃及，一直到 1550 年左右，埃及人并不喜欢他们。

事实上，埃及人恨他们。最后，新王国由一个名叫阿赫摩斯的人建立，他赶走了希克索斯人，建立了自己的王朝。好吗？现在，之所以要强调这一点，是因为无论你给出埃及记定哪个日期，无论是早还是晚，我稍后会再次谈到这一点，无论我们给出埃及记定哪个日期，它都发生在新王国时期。

我们将对此进行充实。我们稍后将大大扩展这个新王国。好的，你还在听我讲吗？还有问题吗？这就是整个概览。

这些是金字塔，再说一遍，这些是亚伯拉罕和莎拉下到那里时矗立着的。如果你想看得更清楚一点，我站在一座小金字塔的顶端。这是一座小金字塔的顶端，就像那边的那座一样。

那些是给妻子的，法老们的各任妻子。这里是三个主要妻子，胡夫、凯夫兰和梅纳查里。现在让我们关注一下这个新王国。

一切就这些了。让我看看能否讲清楚。如果我需要放慢速度或做类似的事情，请随时提问。

阿赫摩斯是第十八王朝驱逐希克索斯人的人。然后是一系列阿蒙霍特普和图特摩斯。你看到他们了吗？要记住的是，阿蒙是神，托特或托特也是神。

这些是上帝的名字的代表。然后，如果你仔细看，会发现里面有一个摩西，这可能与摩西有某种关系。也请牢记这一点。

现在，我想让你们注意两件事，稍后我会再详细讨论一下这份清单，但现在我想让你们注意的两件事显然是那里突出显示的名字。如果我们要确定出埃及记的早期日期，那是在阿蒙霍特普二世统治时期。现在，一旦我们确定了这一点，并且在那里突出显示了这一点，我们就可以往后退一点。

你知道出埃及记发生时摩西多大吗？他 80 岁，对吧？所以，如果确实发生了出埃及记，我们很快就会得出那个早期日期的可能性，但你要再加 80 年，那么就有可能在图特摩斯一世统治期间摩西出生，因为你只要做数学计算，就会得出这样的结论。到目前为止一切顺利吗？这是需要注意的两件事。

现在，我们想再提两点。注意哈特谢普苏特这个名字。哈特谢普苏特是一位女性。

正如你所见，她是图特摩斯二世的妹妹和妻子。哈特谢普苏特是一个非常泼辣的女人。她不是普通的老人。

她实际上是在位，是共同摄政，但只是在位一段时间，她有自己的墓葬神庙。她被加冕。有描绘她被埃及诸神加冕为统治者的画像。

事实上，图特摩斯三世在她去世后继位，在她去世后与她共同摄政，他不惜毁坏描绘她的资料，因为他不喜欢她实际上在统治的前景，但她似乎是一位相当有权势的女性。再次强调，记住这一点。这很重要。

最后，请注意，我们还有一个你可能熟悉的名字，阿肯那顿，如果你对这方面的历史做过研究，你就会知道，他将某种形式的准一神论引入了埃及文化。但没能持续下去。没能持续下去。

但有人认为，如果我们要在此之前进行出埃及，也许，只是也许，有传说认为这位神的力量促成了出埃及，并把这些人带出了埃及。也许这种力量强大到足以影响他当时的想法。同样，这种力量不会持续太久。

在他的统治之后，整个多神教文化再次占据主导地位。现在，在我们继续之前，还有什么问题吗？我们很好吗？我们很好。好的。

顺便说一下，这只是几张照片，让我们对这些东西有一点感觉。这是哈特谢普苏特的墓葬神庙。请注意，这里有三个不同的层次。

中间有一幅，后面还有一幅。里面一整面墙都是哈特谢普苏特的画像。这个哈特谢普苏特，那个，她做过的重要事情等等，对她来说重要的神和女神。

所以，这是一个非常重要的地点，顺便说一下，它位于尼罗河西岸。这些地方是国王的坟墓、墓葬寺庙和陵墓，位于尼罗河西岸。寺庙实际上位于尼罗河东岸。

这是哈特谢普苏特加冕的细节。请注意，她不是由任何人加冕的。她是由众神加冕的，正如我之前所说，让我们看看我是否能让这个指针发挥作用。

我记不起猎鹰神的名字了。谁能帮我一下。我记不清了。

再说一遍。是的，听起来不错。谢谢。

顺便提一下。卢克索地区最重要的神庙，也就是哈特谢普苏特纪念性祭祀神庙的所在地，就是卡纳克神庙，它绵延不绝。它非常巨大。

它主要包含第十八王朝的部分内容，但一直延伸到亚历山大大帝时期，亚历山大大帝也在其中添加了自己的部分内容。因此意义重大。这里有一座方尖碑。

我想，这里有一座方尖碑，但它从未被运到神庙。他们实际上是从比神庙建筑更靠南的花岗岩上凿出这些东西，然后，信不信由你，把它们漂到尼罗河上，运到神庙地区，然后竖立起来。特德，如果你感兴趣的话，在方尖碑底部摆姿势的人是贝基·布林顿。

这不是很有趣吗？然后你会注意到另一个学生就站在这里。所以，你得到了某种尺寸。当然，现在什么也没做，因为它在加工过程中破裂了，因此花岗岩是不完美的。

他们不能把它当作方尖碑。但这能让你稍微了解一下这些东西是如何工作的。不过，这些人的聪明才智，把这么大的东西从地里挖出来，装上某种木筏，然后顺着尼罗河漂流，最终到达神庙本身。

嗯，我们现在位于神庙的中心，也就是柱廊。我认为，卡纳克神庙的这个区域有 136 根这样的柱子。戈登的照片也在上面。

这只是我们刚刚看过的这座神庙与卢克索神庙之间的主要仪式方式之一。那是卡纳克神庙，卢克索神庙。让我们关注新王国时期，然后我们再回过头来看看拉姆齐的几张照片。

我们一直在研究第十八王朝。如果我们要确定出埃及记的早期日期，那么它就是第十八王朝。现在我们要研究第十九王朝。

如果我们确定了出埃及记的较晚日期，我们就必须弄清楚谁是第十九王朝的人，因为较晚日期理论认为出埃及记发生的时间正是那时。因此，我们只是选择性地看一下第十九王朝的主要人物。同样，这并不完整，但足以满足我们的目的。

塞提一世是一切的开端。顺便说一句，他曾对以色列的土地进行过几次尝试，但那超出了我们现在的兴趣。拉姆齐二世是你想要强调的。

可能应该在这里强调一下。注意拉姆齐的几件事。注意他统治了多久。

顺便说一句，你可以去开罗国家博物馆，那里还有拉姆齐的木乃伊，拉姆齐二世。这很有趣。无论如何，我们这里有一位长期在位的法老。

现在，他的名字很重要。记住这一点，因为《出埃及记》中提到了建造比东和拉姆塞两座城市。你还记得吗？所以有些人认为，如果《出埃及记》中提到以色列人建造了这座城市，其中一座是拉姆塞的，那么它一定是以拉姆塞这个人的名字命名的，拉姆塞统治了很长时间，是一位纪念碑建造者。

在所有法老中，拉姆西斯二世留下足迹最多的可能就是埃及全境。一座又一座的庙宇，一座又一座的大型建筑。所以，学生们看了《出埃及记》第一章的内容，他们说，提到拉姆西斯，就意味着出埃及记发生在拉姆西斯二世统治时期。

那么，在那之后，我们也必须注意这一点。一个叫麦伦普塔的人，有时你会看到他叫麦伦普塔，EN 可以转过来，但这是更合适的解读方式。在那之后，他成了法老，他对我们很重要，因为他离开了，你在旧约的对应部分读到，他留下了一块立石，称为石碑或纪念碑。

经文说，他在其他民族中也打败了以色列人。他称他们为以色列。这件事发生在 1220 年左右。

所以，如果这是真的，那么这就是他的一次战役；顺便说一句，它不是发生在埃及；而是发生在他穿越将成为以色列的土地，穿越迦南之地的一次战役。他说，我抓住了这个人，你认识他，抓住了那个，我与以色列作战。所以，我们有迹象表明以色列大约在 1220 年占领了这片土地。

拉姆萨斯的一些事情。这是我们的拉姆萨斯二世。他留下了各种各样的自己的雕像。

这张照片是其中一个大头的特写。请注意头饰上的眼镜蛇。眼镜蛇是埃及和许多其他神灵中的主要神灵。

注意他的体型。他的一个妻子就在他的膝盖之间，然后我挠他的脚趾。所以，你大概知道这个家伙有多大了。

这是他在南部建造的重要神庙之一。事实上，它就在埃及边境，一个叫阿布辛贝的地方。如果你去埃及，一定要去看看这个。

出于很多原因，它是一座宏伟的寺庙。我在这里说过这个了吗？好吧，我们要稍微离题一下。如果你对这里的现代历史有所了解，你会发现，纳萨尔曾是 50 年代和 60 年代的埃及总统，但他并不是世界上最好的政治人物。

但无论如何，他有这个想法，他要在尼罗河上修建一座水坝来控制尼罗河的洪水，顺便说一句，这不是一个很聪明的做法，因为这意味着尼罗河的定期洪水和有利于农业生产的洪泛平原上的淤泥沉积将被破坏。但他想控制洪水，所以他修建了这座水坝，当然，水坝后面会是什么？一个巨大的湖泊。这个巨大的湖泊将淹没这座寺庙，实际上还有拐角处的另一座姊妹寺庙。

这是拉美西斯的雕像，还有他最爱的妻子娜芙蒂蒂的雕像。不是娜芙蒂蒂，是娜芙塔莉，是的，哇哦。不管怎样，国际社会非常愤怒，因为他们知道这些东西都会被淹没，所以他们在 60 年代初筹集了相当多的资金。

我不记得花了多少百万，但花费很大。他们把这个东西从岩石中一块一块地凿出来，贴上标签，然后把它拖上斜坡。这是一座人造山，好吗？那是一座人造山。

这是一座人造山，山上建有这座寺庙和另一边他最爱的妻子的寺庙。这不仅仅是一个门面。你可以走进门，我们会向你简要介绍里面的至少一个景点。

这四尊雕像就是拉美西斯本人。第二尊雕像已经倒塌，显然是在古代就倒塌了。所以，他们就让它倒塌了，我的意思是，他们把它拖到了应该被保存的地方，让它保持倒塌的状态。

这些雕像有 67 英尺高，所以，这又能让你大致了解这个特定物体的大小。我们现在就站在它前面。如果你从那扇门走进去，一路走下去，你会发现一个又一个房间，里面都是描绘等等的东西。

但如果你愿意的话，这里的内殿里有四位神，其中一位是冥界之神塞特。关于这一点还有很多话要说。但无论如何，这是我们的拉美西斯神庙。

顺便说一下，这些是上面的狒狒。狒狒很重要，因为它们注视着太阳的升起。太阳升起时，它们就会开始沙沙作响，四处走动。

当然，这为什么重要？主要神是太阳。好吧，我们继续。这只是对埃及的快速回顾，特别是第十八和第十九王朝的年表以及与之相关的一些事情。

我向你们展示了拉姆西斯的资料，因为我想让你们了解拉姆西斯是一位多么了不起的建造者，而我只向你们展示了这么多。好的，现在让我们看看圣经资料。首先，出埃及记第一章。

我可以找到路。让我读一点。在第六节中，约瑟和他的所有兄弟以及那一代人都死了，但以色列人繁衍生息，人数众多，以至于那片土地上到处都是他们。

请注意，创世记第一章中，我们在谈到上帝赐福时，以及洪水过后，都使用了相同的措辞。生养众多。第八节，一位不认识约瑟的新国王上台了。

他说以色列人的数量已经太多了。我们要巧妙地对付他们，否则他们的数量会越来越多。如果战争爆发，他们就会加入我们的敌人，与我们作战，然后离开这个国家。

于是，他们派奴隶主压迫他们，强迫他们做苦工，建造了两座城市，即比东或皮亚图姆和拉姆斯，作为法老的仓库城市。他们受到的压迫越多，他们就越繁衍和扩张。埃及人开始惧怕以色列人，对他们进行残酷的奴役。

他们靠劳动、砖瓦和各种田间劳作过着苦日子。换句话说，到处都是奴隶。你知道，我们经常看到摩西和埃及众神之类的电影，你知道，他们正在建造金字塔，这与历史不符。

他们是农工。没错，他们是在制砖，但他们在各地做农工。法老当然害怕他们会离开。

这意味着如果他们离开，他将失去经济结构的主要部分。这就是他害怕这一点的原因。失去经济结构。

无论如何，这是第一章。顺便说一句，其中一件非常有趣的事情是，当法老想要巧妙地对待这些人时，他有三个不同的阶段来做这件事。首先是压迫。

其次，给助产士提建议。第三，将把男婴扔进河里。他正试图分阶段处理这个问题。

每次都对他产生了可怕的反作用，所以他毕竟不是那么精明。好吧，无论如何，第二章，就我们关于出埃及记日期的数据而言，第二章也很重要。他谋杀了某人。

消息传出去了。他必须离开。第二章第 23 节告诉我们，在那段漫长的时期里，埃及国王去世了。

所以，埃及国王肯定要更替，对吧？如果我们要解读这一点的话。在压迫时期和摩西出生之间，以及摩西 40 岁时逃亡和回归之间，在最后阶段，法老肯定要更替。好的，到目前为止一切顺利。

那些认为出埃及记的年代较早的人是基于以下理由。他们所写的记载都不是出埃及记。我们来看列王纪上第六章，如果你读第一节，我们现在先不翻到那一节，但如果你读第一节，它说，出埃及记后第 480 年，圣殿才建成，对吗？所以，根据我之前跟你讲过的这些年代顺序，我们可以确定所罗门统治时期的年代。

我们可以确定大卫的年代。我们可以得到一些确切的年代，因此，很明显这座寺庙建于 966 年。这是一个相当可靠的年代。

这不是什么大问题。所以，你要做的就是说 966 年，好吧，比那早 480 年，小菜一碟。我们知道出埃及记的日期。

争论的焦点是什么？1446。当然，有趣的是，如果你回到刚才看到的那张小图表，阿蒙霍特普二世在那之前大约四年才成为国王，对吧？所以，那里有一个转变。前任国王去世了，阿蒙霍特普二世成为国王，摩西可以从米甸回来，然后出埃及记开始了。

现在，就世代而言，下一点很重要，因为您马上就会明白为什么。当您阅读《历代志上》第 6 章时，它说这个生活在出埃及时代的人之间有 18 代；他的名字是可拉，我们最终会在《民数记》第 16 章中读到关于他的一切，他是生活在大卫时代的哈曼的后裔。好吗？十八代。

现在，如果你要计算出每代大约 25 年，因为这差不多是正确的，那么我们就得到了差不多正确的时间段。所以，你只需要做数学运算。这里有一点佐证。

它没有直接提到出埃及记，但它让我们感觉到也许那个时间框架是正确的。我还在说英语吗？好吧。还有几件事，还有几件事，还有几件事。

哦天哪。是的。我们就这样做吧。

就是这样。当我们阅读《士师记》时，我们又发现了另一个间接但非常有趣的证据，几周后我们就会读到，我们读到一位名叫耶弗他的士师，作为他审判工作的一部分，他必须与亚扪人作战。但他先给他们写了一封信。

士师记 11 章 26 节引用了这封信的一部分。在这段文字中，他说我们的人民已经在这些城市生活了 300 年。好吧。

开始吧。如果耶弗他生活在士师时代末期，也就是公元 11 世纪中叶，那么我们可以将耶弗他放在公元 1100 年左右，也许，也许。我们没有他确切的出生日期，但也许吧。

然后你需要做的就是将 300 加到这个数字上，你得到了什么？你有 1400，出埃及记是 1446，40 年在荒野中流浪，因为这是以色列的不服从，是一种征服。大约 1400 年，人们定居在耶弗他说他们已经住了 300 年的城市里。你在这里看到的一切都有点昏昏欲睡。

但没关系。我知道日期会这样。关于这一点还有几点。

如果这些确实像我所说的那样，那么摩西确实是在图特摩斯三世的领导下逃亡的，图特摩斯三世是一位相当重要的人物，相当重要的人物。而他返回时所领导的那个人应该是阿蒙霍特普二世。现在让我说另一件事，我没有在这里提到，因为这完全是猜测，但它可能很有趣。

我刚才说过，哈特谢普苏特是个相当泼辣的女人。你知道，她不是那种坐以待毙、假装女王的人。可能，而且，这只是因为这些法老有多个孩子，而且他们都是各行各业的人，但也可能，因为她是图特摩斯一世的女儿，而摩西应该出生于图特摩斯一世统治时期，她可能有足够的勇气和胆量，来推翻她父亲关于将婴儿扔进河里的法令，从而救出这个装有摩西的小盒子，并在宫廷里养育这个希伯来孩子。

我的意思是，如果法老的女儿要这么做，她必须有某种影响力。因此，有人认为，哈特谢普苏特可能就是那个人，因为我们从遍布寺庙墙壁和其他地方的遗迹可以肯定地知道，她不是一个卑鄙的人。好吧，让我们来看看晚期的证据。

这里实际上提到了更多证据。由您来决定这是否是好证据或充分证据。正如我所说，我们在第 1 章第 11 节中提到了一个叫拉姆西斯的地方，因此，这个想法是，如果拉姆西斯是一位伟大的建设者，也许他建造了这座城市，而这正是以色列人正在建造的城市，因此，压迫就是在那时发生的。

另一个建议是，实际上是第十八王朝，而不是第十九王朝；如果我们谈论的是晚期，我们谈论的是第十九王朝，但第十八王朝实际上位于更南边。那么，他们在这里做什么呢？当然，接下来你要做的就是说，那么，我们该如何处理列王纪上 6:1 这段经文呢？其中特别提到了 480 年？嗯，有一种方法可以解决这个问题。如你所知，四十年是整个旧约中相当标准的数字，出现了很多次，所以建议是，这是为了象征一代人，因此不是字面上的 40 年，而是一代人，然后是 12 代人。

因此，12 乘以 40 等于 48，因此我们得到了 480，对不起。因为这些是固定数字，列王纪上 6-1 中的引用并不意味着 480 年。你明白我的意思吗？相反，它指的是 12 代，正如我们刚才所说的，当我们讨论从可拉到哈曼的时间范围时，一代人大概是 25 年，这里的想法是，如果我们谈论的是 12 代，那么我们只有 300 年，然后我们的日期就被推后到压迫和出埃及发生在 1200 年代而不是 1400 年代。

现在，我们继续往下看。大约在 20 世纪中叶，一位著名的考古学家对外约旦地区进行了一次相当彻底的调查，他说，嘿，在那个时期，即 15 世纪，这里没有以东和摩押存在的证据。现在，当然，当我们开始阅读《民数记》时，我们会看到以色列人遇到了以东和摩押，以东的一位国王说，不，你不能从这里经过。

好吧，如果有以东国王，就一定有一个以东，但格鲁克什么也没发现。现在我需要告诉你，从那时起，考古学家已经发现了这个时期的一些相当重要的东西，但纳尔逊·格鲁克长期以来一直认为他没有发现。同样，从考古学的角度来看，有——我希望你能有时间去上威尔逊博士的考古课。

他会详细地讲解这一切，比我讲得好得多。如果你仔细查看考古证据，特别是在以色列的特定地区，就会发现大约 1200 年前的一次大规模破坏。因此，很长一段时间以来，人们认为，这一定是以色列人征服的证据。

因此，大约在 1250 年左右，就有了一次大迁徙，大约在 1200 年左右，就有一次征服。现在，我稍后会详细讨论这个问题，但这被视为证据。同样，在山区，对山区进行的调查、考古调查发现，我们的定居点确实有所增加，显然，从 1200 年开始，定居点就留下了考古遗迹。

那么，你信了吗？看起来证据挺充分的，不是吗？这有用吗？大多数考古学家——抱歉，不是大多数考古学家，好吧，他们也是，但大多数旧约学者如果认为有出埃及的话就会去。顺便说一句，有很多人不信。但如果他们认为有出埃及的话，他们会说这就是出埃及发生的时间。

出埃及记大约在 1250 年、1260 年左右，然后进入应许之地。压缩这些日期。好吧，让我们看看我们能否稍微解决这个问题。

哦，是的，石碑，我也忘了。它的年代大约是 1220 年，或者晚至 1209 年，这取决于我们读的是什么。只是有几个反对意见。

顺便说一句，我不会要求你支持哪一方。你只需要知道证据，或者至少你需要知道这个问题的存在，因为它影响了我们在旧约历史中所做的许多其他事情。确实如此。

如果我们确实要正确解读《出埃及记》中的这些数字，并说摩西确实 80 岁，那么，也许这也是象征性的。但如果我们要将摩西出埃及时的年龄解读为 80 岁，那么压迫早在拉美西斯出现之前就开始了。只需在那里做数学运算即可。

同样，在最近的考古研究中，一位名叫詹姆斯·霍夫迈耶的人指出，人们都说以色列人在拉姆西斯二世的压迫统治下建造的这座城市实际上是在那之前大约 70 年建立的。现在，这还不是铁板一块，但至少它就在那里。同样，拉姆西斯的名字可能在拉姆西斯二世出现之前就已经很明显了。

毕竟，如果有拉姆西斯二世，就一定有拉姆西斯一世。当然，我们不知道如何将所有这些联系起来，但即使再往前追溯，创世记 47:11 也使用了拉姆西斯之地这一表达。现在，这可能是一个时代错误。可能是有人把它放进了文本中，但无论如何，它在创世记时期就已经存在了。

你需要想一想。这个是对比。对比？它与第十八王朝在三角洲地区不活跃的说法相矛盾。

事实上确实如此。好吧，有证据表明第十八王朝活跃于三角洲地区，因此这并不是进入第十九王朝的良好证据。这是最重要的一点，我之前曾试图强调这一点。

事实上，如果你要压缩这些年份，说它们是象征性的年份，那么你要说压迫始于拉美西斯二世统治时期，建筑等等，等等，等等，你也会在拉美西斯二世统治时期看到出埃及记。你必须在1220 年麦伦普塔到来之前让以色列人进入以色列土地，因此法老没有改变，但出埃及记 2 章 23 节说，法老死了，摩西不得不在法老的统治下逃亡，因为他杀死了埃及人，去了米甸，然后又回来了。那个法老死了。

就第二次或更晚的年代而言，这行不通。然后考古学的东西是一幅巨大的画面。这是一幅令人着迷的画面，但我们想说几件事。

确实，12 世纪确实存在一定程度的破坏。这很可能是因为像非利士人这样的人很容易就闯了过去。事情是这样的。

当你阅读圣经故事本身，当你阅读约书亚记时，我们会这样做，只有三座城市被烧毁。只有三座。约书亚，对不起，约书亚。

耶利哥、艾城和夏琐。只有三个。虽然有战争，但以色列人没有造成破坏。

相反，他们似乎至少部分人会去城市生活。因此，考古学在这方面不会有太大帮助。好吧，你受够了这一切吗？看起来是这样的。

让我们继续。我们还有大约 10 分钟的时间来讨论《出埃及记》第 1 章至第 3 章。我很高兴你已经对上帝的主权有了很好的认识。不要失去它，因为我们将在本课程的其余部分反复看到它，特别是关于摩西本人。

非常重要。他的出生显然是上帝主权的证据。让我再一次了解这些经文。

我不会详细阐述所有细节。我读过一些内容，但我想记下几件事。助产士。

不要忘记助产士们不会说实话。她们更关心的是保护生命。当涉及到保护生命，特别是保护无辜生命时，她们做出了正确的选择。

上帝保佑他们。顺便问一下，你有没有注意到，助产士的名字是施弗拉和普阿？我们知道她们的名字。法老的名字没有透露。

这就是为什么我们花了这么长时间才弄清楚这次出埃及的日期。他们没有费心去说出是哪位法老。他的名字没有透露。

他只是被称为法老，这只是一个头衔。我们有指定的助产士，她们因保护这些孩子的生命而受到上帝的祝福。第二件值得注意的事情是我们的 Teva。

我们以前在哪里见过这个名字或这个词？Teva 是什么？Tim？是的。诺亚建造方舟时，它就是 Teva。正是这艘船在毁灭性、混乱性和可怕的洪水中保护了诺亚和他的家人。

同样，这里又是 Teva。这个词用得不多。所以，当你在这两个地方看到这个词时，我们想思考一下其中的一些有趣的相似之处。

摩西的生命在尼罗河洪水的混乱和可怕性质中得以保全。再说一次，水对我们来说就是水。我们看着河流，它们很美。

在古代，水是可怕而可怕的。人们认为水是恐怖、动荡和混乱的源泉。所以那里发生了一些有趣的事情。

另外，请注意女性在这个故事中的重要性。摩西的姐姐米利暗是一个关键人物。法老的女儿，正如我已经提到的，也是一个关键人物。

当然还有他的母亲，她从一开始就对他的教育起到了重要作用。因为摩西知道他是谁。他知道他是以色列人。

我不确定她什么时候给他断奶。他可能四五岁了。但摩西有足够的背景知识，知道他是谁，这很重要。

他在宫廷里接受了进一步的教育。你刚才在那些图片上看到，这些柱子、墙壁等上面刻满了各种铭文。摩西就是在那个宫廷里长大的。

摩西会读写，知道如何处理法庭程序。他已经准备好重返法庭，尽管那将是在 40 年后。他在法老的宫廷中长大，为此做好了充分的准备。

不仅是知识方面，还有社会政治方面，以及构成这幅图景的所有东西。好吧，我们知道他必须去米甸。他娶了叶忒罗的女儿西坡拉，牧羊人。

这是一次很棒的教育。我知道你可能以前在布道中听过这个，但必须说，在西奈山放牧羊群对摩西有两点好处。这让他了解了西奈半岛。

他对这里了如指掌。所以，当他带领人们穿过这里时，他知道水源在哪里。他知道这些事情。

其次，他也知道如何对付愚蠢的羊，这是对付愚蠢的人的良好准备。而人民会一次又一次地叛逆和愚蠢。摩西展示了他作为一位非常优秀的领导者的能力。

他已经做好了准备。好吧，我们最不想做的事情就是看第三章。燃烧的灌木丛——我们在主日学校里提到过这个。

但要记住燃烧的灌木丛所象征的是什么。摩西所站的土地是圣地。上帝就在那里。

火常常被用来代表上帝的存在以及火的净化和精炼性质。荆棘在燃烧，但并未被烧毁。但请注意，这不是金合欢树。

金合欢树是西奈山上的大树。它很小，希伯来语是sneh 。它是sneh ，一种小灌木。

上帝屈尊以这种特殊身份来到摩西面前。这很有趣。好吧，他对摩西说话了。

他说，我是立约之神。我将遵守约定。摩西说，那么，当以色列的长老们问我关于你的事情时，我应该说你是谁？当然，在这一点上，我们有了上帝对自己的启示。

第三章第14节非常重要，第15节，神对摩西说：“我就是我。你要这样对以色列人说。”

我是差遣我到你们这里来的，耶和华，你们祖先的神，亚伯拉罕、以撒、雅各的神差遣我到你们这里来。这是我永远的名字，这个名字将代代相传。换句话说，他是过去、现在和未来的神。

“我是”也可以翻译为“我是谁”；事实上，最好翻译为“我将成为我将成为的人”。好吧，我的意思是，这是一种未来型的希伯来语，只有两种时态，这是一种未来型，无论它在这种语境中意味着什么。它是永恒自存的，持续不断的。

这句话不断重复，我就是我，并向你保证。所以，我来到这里，永恒自存，立约之神。雅威这个名字，在英王钦定本圣经中读作耶和华，在新国际版圣经中则大写为 LORD。

每当 NIV 中的 LORD 大写时，它都会翻译为 Yahweh。这是基于与动词 be 相同的辅音构建的。我就是我。

我将成为我想成为的人。这一切都包含在耶和华这个名字里。当我们继续学习第六章时，我们会对此做更多探讨。

但此时，已经是 10 点了，所以我们最好停下来。星期三有人提醒我简要谈谈第四章中关于返回埃及的这个有趣的事件。因为我们不想忽略它。

好的，祝您有愉快的一天。
