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正如您所见，今天要为您宣布的消息。这是我最好的故事之一。那么，让我们从唱歌开始吧。这不是很棒吗？或者说非常棒吗？想想看，有一天我会皈依什么？某种演讲。让我们唱我们的 Ose Shalom。同样，您可能不太记得其中的部分内容，因为当我们唱到合唱部分时，它就杂乱无章了。

但让我们看看我们能用它做什么。你可以让你的声音在合唱中飘荡，很有可能你会唱对一些音符，因为它们会做一些相当奇怪的事情。无论如何，这是一首可爱的希伯来歌曲，我希望，如果你有一天去犹太教堂，你会遇到它。

另外，再往前想一点，大屠杀幸存者纪念仪式将于 4 月 21 日在皮博迪高中举行。他们也总是在那里唱这首歌。我稍后可能会再多说一些关于这件事的事情，但如果你能参加，我鼓励你这样做。

显然，每年大屠杀幸存者的数量都在减少。因此，这是一个真正向他们致敬的时刻，让我们一起缅怀那些在他们心中如此恐怖的事件，但他们却幸存了下来。北岸有一支非常优秀的幸存者队伍。

你们当中有谁听过 Sonia Weitz 秋天在校园里演讲的吗？她可能是这里这个美好社区最善于表达的发言人。好吧，让我们先花点时间一起祈祷，然后继续今天的工作。仁慈的上帝，我们的天父，宝贵的救赎主，最神圣的真理之灵。

非常感谢您向我们显现，尤其是以耶稣基督的身份显现。道成肉身的天父，我们非常感激，因为复活节快到了，我们可以再次将我们的思想和心灵引向您通过基督对我们的深厚爱意。因此，当我们走过接下来的日子时，请帮助我们花时间、奉献和有意地再次记住您救赎我们并付出代价意味着什么。

父亲，我为我们每个人祈祷，愿您在我们这个周末旅行时给予我们怜悯和安全，愿您乐意用我们作为我们可能要去的家庭环境的灯，愿我们也能安全返回。愿这对我们每个人来说都是恢复的时刻。请通过您的话语教导我们这一天。

我们知道它有力量。帮助我们不要消灭圣灵在我们心中和生活中发挥作用的力量。因此，我们以我们的救主基督的名义大胆而感恩地祈求这一切，阿门。

好吧，我们继续。上次我们在智慧文学探索之后又开始研究历史，我们从王国分裂一直讲到以利亚时代。你可能还记得，那是我们所说的分裂王国的前 75 年。

简单回顾一下，我想让你们知道北国有多少个不同的朝代？猜猜四个，是的，没错。我们讨论了前三个朝代。它们是什么？你可以先睹为快。

不，这不是预览，而是回顾。如果你看看你的笔记，谁开创了北国的第一个王朝？从 J 开始，尼八的儿子耶罗波安。紧随其后的是从 B 开始的。有人记得吗？有人有笔记吗？我一会儿会把图表放在这里，但我只是想看看我们现在在哪里。

是的，克里斯蒂娜。是的，巴沙，很好。然后第三个，奥姆里，很出色。

好的，分裂的王国，北国的终结。这是我们正在看的图表，并找到我的指针。我们上次讲到了耶罗波安，巴沙王朝，我们把 Omri 和他的儿子 Ahab 放在了一起。

当然，不幸的是，亚哈和耶洗别最为人所知，因为他们是将巴力崇拜引入国教的罪魁祸首。当然，这就是以利亚被召唤去传道的背景。特别是，我们看到了以利亚与巴力和亚舍拉的先知在迦密山上的对峙。

上次我们讲的差不多就是这个。让我告诉你我们今天要讲什么。我们今天要集中讨论北方王国，好吗？所以，如果你在想，这些人怎么了？如果上帝保佑，从今天起一周后，当我们复活节假期回来时，我们就会到达那里。

我们将从南国开始，讲解这些以及其他一些事情。但我们今天的目的是再次从亚哈开始，因为对于亚哈来说，有几个事件非常重要。我们将从亚哈快速讲到耶户。

他将具有重要意义。然后我们将跳到耶罗波安二世。当然，在圣经中他没有被称为第二任，但他是第二任耶罗波安。

所以我们要这样给他贴标签，以区别于尼八的儿子耶罗波安。最后，列王纪下第 15 章中提到的一系列国王都统治不了多久。如果你今天读过它，你就会知道北国末日的恐怖只是，我的意思是，事情一团糟。

这个地区和那个地区似乎都存在内乱和派系斗争。所以，在北方沦陷时，情况很糟糕。我们还想稍微关注一下，好吧，我们也会谈论以利沙，但我们想看看我们第一位写作先知何西阿、阿摩司和约拿的背景。

今天，当我们谈论当时一些重要的国际统治者时，我们将为理解约拿书的一些具体内容奠定基础。我们将在大约一个半星期后开始讨论约拿书。所以这就是我们今天要讲的内容。

让我们来谈谈主要的国际强国。再次，我试图提供一些背景信息，以便插入您正在阅读的这些文本，特别是《列王纪下》和《历代志》中的相似文本。首先是亚述，我们已经熟悉了一些名字。

值得注意的是，萨尔玛那塞尔三世。你在《旧约》中读到的内容与萨尔玛那塞尔三世的内容相似，其中提到了暗利之家，提到了亚哈。此外，还有一块非常有趣的小立石。

现在你知道那些东西被称为石碑。竖立的石头表示前来向萨尔玛那塞尔致敬的 G。同样，你已经在旧约中读到过类似的内容。

我稍微继续说一下。我们还有提格拉特帕拉沙尔三世。如果你真的不想把这些都写出来，有两种方法可以解决它。你可以做圣经文本所做的同样的事情。

嗯，他们偶尔会叫他普尔。所以，当你读到普尔时，那就是提格拉特帕拉沙尔三世。或者你也可以写成 TP3。

圣经文本没有提到这一点，但这是谈论提格拉特毗列色三世的简短方式。我还会再多说一点。然后，就在北国末期，大约在公元 722 年，当北国即将灭亡时，我们有了这两个名字，萨尔玛那塞尔五世和萨尔贡二世。

他们都是重要人物。他们俩都出现了，好吧，TP3 也是如此，也出现在圣经文本中。现在，亚述已经拥有数个世纪的权力。

从 9 世纪开始，亚述人开始崛起，特别是在 8 世纪，他们变得特别强大，因为他们消灭了北方王国。首先，他们让北方王国完全臣服并向他们进贡，然后他们也会俘虏他们。为了让你们稍微了解一下亚述人是什么样的，我实际上选择给你们读一段摘录，摘录自阿什尔·纳赛尔·保罗二世设立的一座纪念碑。

现在，他将在撒玛那塞尔三世之前，但请坚持下去。事实上，如果你想知道确切的日期，那么是 883 年至 859 年，不管那值多少钱。但我读给你听，因为我希望这能让你感受到亚述和亚述控制的前景可能给以色列人带来的恐惧。

好吧？他们的名声可能不太好。这也许可以解释为什么约拿这样的人会去尼尼微做预言，我们将在大约一个半星期后研究他。约拿这样的人会去尼尼微做预言。也许一旦我们明白了这一点，我们就能理解为什么约拿朝另一个方向逃走，向西而不是向东逃走。

听着。这是阿舍尔·纳赛尔·保罗在吹牛。我剥皮了。哦，顺便问一下，剥某人的皮是什么意思，FLAY？有人知道吗？这可不是什么好事。

尼克，其实是把他们的皮剥下来。这可是很丑陋的，明白吗？我把所有叛乱首领的皮都剥了下来，然后用他们的皮盖在柱子上——有些皮我塞在柱子里面。

我将一些人钉在柱子上的木桩上。将其他人绑在柱子周围的木桩上。这就是他吹嘘自己所做的一切的纪念碑，对吧？我自己的土地边界内的许多地方，我都剥了皮。

换句话说，不仅是外面的敌人，还有那些反抗他的人民。我把他们的皮铺在墙上，还砍掉了反叛军官的四肢。这可不是什么开心的事。

再次强调，只是一小部分。哦，如果我们谈论的是飞行，那么这是一个糟糕的双关语。对不起。

抱歉。但这只是给你一个大概的印象，说明为什么以色列，特别是以色列的一位名叫约拿的先知，不会真正热衷于向这个民族传达任何来自上帝的信息。当然，当我们读到约拿书时，我们会更加理解，因为这个信息的性质非常重要。

好吧，我们想提醒自己一些其他的事情。我们仍然想关注本哈达这个名字，因为你们也在读到关于他的事情。然后，本哈达被一个叫哈薛的人暗杀了。

如果你读过《旧约》中的相似之处，顺便说一句，1992 年在丹发现了另一段非常重要的文本。我们现在知道丹位于该国北部，因为我们研究过历史和地理，并且在那里见过。当丹城的挖掘机在那里工作时，顺便说一句，当时是傍晚，阳光正好。

当天他们正准备结束挖掘工作，现场有一位女士，我记得没错的话，当时她正在那里拍照。由于阴影投射得恰到好处，她偶然注意到有一块岩石，一块石头上刻有铭文。事实上，在接下来的一年里，不仅是 1992 年，而且还有 1993 年，他们发现了一些铭文碎片，上面写着，或者我应该说，基本上是哈薛的吹嘘，表面上是他对大卫家族和以色列的所作所为。

现在，有很多理由可以说明为什么这很重要。阅读《旧约》中的相似之处，可以了解这一点。我只是觉得我把“年鉴”拼错了。

好吧。无论如何，对于那些正在研究圣经或对这类事情感兴趣的人来说，这只是一个小注脚。有一整套思想认为，实际上并不存在大卫王朝。

我之前谈过这个吗？我想我在谈到耶路撒冷一些大卫时代的纪念性建筑时已经谈过了。无论如何，一整个被称为极简主义者的思想流派都认为，这实际上不是大卫之家。实际上不存在大卫王朝。

实际上，根本没有什么大卫王和所罗门王。所有这些都是编造的，而且是几个世纪后编造的，目的是给以色列一点历史。嗯，令人着迷的是，但城碑铭可以追溯到公元 9 世纪，它指的是大卫之家。

叙利亚的哈薛这个人，他的名字叫哈薛，吹嘘自己消灭了大卫家、大卫家的国王和以色列的国王。现在，这个讨论就到此为止了。你不必记下这部分。顺便说一句，这是给你自己的。

当你读到一些关于宗教的零碎东西时，这是为了帮助你，它们总是揭穿圣经的历史性。这个铭文对我们很有帮助。

反对者说，好吧，这只是伪造的。别相信，这没用。世界上最好的碑文学家之一，名叫安森·雷尼 (Anson Rainey)，说这是胡说八道，好吗？无论如何，告诉丹碑文的内容；非常有帮助。

我这里有一张照片。但我也需要告诉你，埃及仍然在场，但没有那么强大。亚述和叙利亚在这段时间让生活变得艰难。

但埃及一直在那里。当然，埃及将成为亚述帝国觊觎的地方之一，因为他们想控制中东的粮仓。好吧，这是耶户，萨尔玛那塞尔三世，现在我们再往后退一点。

还有耶户向撒缦以色致敬。这是我们的泰尔丹铭文，好吗？这里有大卫之塔。它在哪里，就在那里，好吗？它近距离显示，突出显示，非常有帮助。再次说明，这是古希伯来语，所以对于那些可能学习希伯来语的人来说，这不是我们今天在希伯来圣经中看到的希伯来字母。

这是较旧的形式。它从右向左阅读，所以这里是前三个字母，Beit，DVD，基本上，这不是 DVD，而是 David，好吗？现在，人们还有其他方式来阅读它，但请相信我的话，或者来参加圣经诠释学课程，我们会更详细地讨论这些内容。好的，我们需要继续。

地图，你总是需要一张地图来记录这些东西。这只是为了让我们稍微了解一下当时的超级大国以及他们所追求的目标。这是萨尔玛那塞尔三世统治下的亚述，我们刚刚谈到了他，因为他让耶户向他进贡。

注意，那时撒玛利亚还不在他们的控制范围之内，对吧？撒玛利亚就在这里，萨尔玛那塞尔三世已经到了那里，但他的触角还在延伸。到提格拉特毗列色三世时，一切都在他们的控制之下。甚至耶路撒冷也要进贡。

他们还没有倒下，但他们要进贡。最后，当我们谈到后来的人，以撒哈顿时，控制权也一路延伸到这里。好了，再说说南方，然后正如我所说，我们今天将把剩下的时间花在北方王国上。

我们稍后会谈到南方。但我们必须要谈谈约沙法，因为约沙法确实是一个有趣的人。他是一个好人，也是一个好国王。

他的主要任务之一是派人出去传授《托拉》。他派利未人出去，派祭司出去，在全国各地传授《托拉》。他清除了那里所有的垃圾。

但他做了一件有点愚蠢的事。他与北方国王结盟。这就是我们今天谈论他的原因，因为他们两人之间将建立政治联系。

他要做的一件事就是将儿子娶给一个名叫亚他利雅的北方女人。这将为一些非常丑陋的事情埋下伏笔，一周后我们就会知道，好吗？所以这是第一个错误。他这样做可能是因为，从表面上看，北方王国看起来更强大。

它更大，更繁荣，他们有很多优势。他们与腓尼基人有良好的互动，他们进口了所有这些东西。北方王国看起来不错。

记住，我们一次又一次地回到这个问题。人们被那些看起来不错、看起来很国际化、看起来能以某种方式提升我的东西所吸引。这可能是约沙法此时与北方和亚哈结盟的原因之一。

但无论如何，正如我所说，他的改革是好事，拆除了高台，拆除了亚舍拉柱，并派遣了托拉教师。这是非常重要的事情。我无论如何都不能低估这一点的重要性。

他也任命法官。只是一点说明：我反复说过名字有多重要。约沙法的名字意味着主审判。

有趣的是，他最终做了一些事情，这些事情与他的名字紧密相连，经文肯定了他的所作所为。正如你所见，即使我加入了这些参考资料，《历代志上》也对约书亚的故事进行了进一步的阐述。这是一段美好的时光。

对南国来说，这是个好时代。这是个繁荣昌盛的时代。这是个相对和平的时代。

然而，《历代志上》第 19 章也告诉我们，他与北方的联盟并不是上帝所乐意的。我们可以理解其中的原因。北方盛行对巴力的崇拜。

我只需要再说一遍。我知道我已经说过了。亚哈和耶洗别已经把对巴力的崇拜作为国教。

那么，约沙法到底在做什么，与他们结盟？但他还是这么做了。好吧，现在我们要向北走，在北方度过余生。我们有亚哈，我们已经发现亚哈是一个本质上邪恶的人。

我们只看几件事，准确地说是三件事，三件事件让我们从不同方面了解亚哈的生活。第一件是国际性的事情。《历代志上》，对不起，我的意思是《列王纪下》，第 20 章，不，让我们再试一次。

列王纪上第 20 章，我会理解的。列王纪上第 20 章告诉我们，他至少在目前这个特定时间点上相当成功。他击败了亚哈和本·哈达。

你们醒了吗？我还没醒。亚哈打败了亚述王本哈达。无论如何，按照一般的战争规则，他应该把本哈达消灭掉。

他放了他。上帝派了一个预言的声音警告他。先知演绎了一个关于受伤等的小寓言，并在国王走过时告诉国王，好吧，这就是发生在我身上的事情，因为我失去了我应该看守的人的踪迹，国王当然很生气，然后先知说，那是你，你没有以你应该的方式处理本·哈达。

无论如何，那里的战争一直在持续，但我只想让你们在心中记住，尽管亚哈如此邪恶，我们已经看到他是如何完全惹怒了上帝。即便如此，上帝还是继续向他派遣先知。他曾派遣以利亚，现在又派遣这些匿名先知。

亚哈不断伸出援手，试图抓住他。在他的私生活中，如果真的有私生活的话，我们也看到了一些非常丑陋的事情，因为当他无法得到拿伯的葡萄园时，他相当愤怒。

也许你知道《列王纪上》第 21 章中的故事。他转过脸去面对墙壁，这表明他闷闷不乐、怒不可遏。我的意思是，这个人基本上是个任性、被宠坏的男人。

耶洗别来救她，她做了什么？这真是阴险邪恶。耶洗别做了什么，让拿伯得到他的奖品？对不起，亚哈可以得到拿伯的奖品葡萄园。克里斯，你举手了吗？是的，她杀了他，但你注意到她是怎么做的吗？这真的很卑鄙。她说，宣布禁食。

换句话说，就是搞一个看上去很宗教的东西，对吧？然后让两个人指责他诅咒上帝。我的意思是，这太恶劣了。她用最可怕的方式利用托拉来杀死拿伯，这样亚哈就可以得到他的葡萄园了。

当然，这一切发生之后，就有一个预言与此有关，而且是一个引人注目的预言。以利亚对他说，第 21 节：“我要降灾于你。”第 22 节：“我要使你的家像耶罗波安、所多玛和尼八的家一样。”

在第 23 节中，狗将在耶斯列城墙边吞噬耶洗别。狗将吃掉那些死在城里的亚哈人，而空中的飞鸟将吃那些死在乡下的人，这是多么可耻的事情啊。你们中那些根据这句谚语写箴言论文的人，谚语说，嘲笑父亲的人，他的眼睛将被空中的飞鸟剜出来。

这是你能想象到的最可耻的事情，因为没有人为这个人举行葬礼。因此，在这种情况下，也没有任何荣誉可言。然后我注意到第 25 节，从来没有像亚哈这样的人，在妻子耶洗别的怂恿下，出卖自己，做耶和华眼中看为恶的事。

他的行为极其卑鄙，他崇拜偶像。这真是一个令人厌恶的墓志铭。这就是其中之一，好吧，极其卑鄙。

那么最后，我们要看的第三个小插曲，还有其他内容，但这三个是我们想要关注的，确实是与约沙法的联盟。我想花一点时间讨论一下。发生了什么事？现在的敌人是谁？他们与谁结盟？合乎逻辑的答案是什么？叙利亚，对吧。

他们结盟对抗叙利亚。毫不奇怪，双方一直存在冲突，第 20 章等等。现在，约沙法被说服与亚哈一起作战。

他们在哪里作战？他们最终会去遥远的基列作战。记住，那里永远是枢纽。那将成为我们耶户故事中冲突的根源。

但此时，他们已经到了城门口。发生了什么？米该雅是谁？猜猜看。他是个先知，对吧？如果他在说预言的话。

故事是这样的。约沙法说，我们不应该咨询先知，看看是否要去吗？所有的宫廷先知都说，当然，去吧，你要战斗，你会赢，没问题，你会打败那里的任何叙利亚人。约沙法更进一步说，找一个主的先知怎么样？然后亚哈怎么说？周围有一个这样的人，但他从来没有说过我喜欢的话。

我恨他。但约沙法有点刺激他。于是，他们把米该雅带来，去抓米该雅的使者说，这是先知们所说的，潜台词，你最好也说同样的话。

米该雅说我只能代表上帝说话。但他来到亚哈面前，他说了什么？首先，他说的话和早期先知说的完全一样，模仿他们：去吧，取得成功。但他的语气却表明这不是事实。

因为亚哈说，我恳求你对我说实话。那么米该雅说了什么呢？让我们读一下文本。这句话相当有力。

在列王纪上第 22 章第 17 节中，我看到以色列全民四散在山上，如同没有牧人的羊群。这意味着他们不再有国王，牧羊人只是国王的象征。这就是亚哈将要遭遇的。

他就要死了。但我们继续往下看。以色列王亚哈对约沙法说，我不是告诉过你我从来没有预言过关于我的好话吗？但米该雅继续说，我看见主坐在宝座上，天上的万军侍立在他左右。

主说，谁会引诱亚哈去攻击遥远的基列，并在那里自取灭亡呢？一个人说这个，另一个人说那个。最后，是圣灵。我知道你的 NIV 说的是圣灵，但那里有一个定冠词。最后，圣灵走上前来，站在主面前说，我会引诱他。我会成为所有先知口中的谎言之灵。

主说，你会成功的。去做吧。所以现在主把谎言的灵放在了所有这些先知的口中。主已注定要给你们带来灾难。

现在你只是坐在那里想，这太无聊了。想想发生了什么。首先，米该雅在这里看到了天堂的景象。

天堂里有这样的互动。这涉及到一些欺骗。有一种精神在外流淌，这是上帝允许撒谎的。

在所有先知的口中撒谎。你注意到发生了什么。即使米该雅告诉了亚哈，他做了什么？我的意思是，亚哈的反应绝对令人着迷。亚哈做了什么？这意味着他有点认真对待这个信息，但实际上并非如此。

他做了什么？这也证明了约沙法可能轻信。他们去打仗了吗？有多少人说是的？他们去打仗了，不是吗？尽管有消息说亚哈将在基列拉末之战中死去。他们还是去了。

但我们能在多大程度上看出，亚哈可能对这条信息感到困扰？他做了什么？他乔装改扮，心想，我要欺骗上帝；没问题，我能蒙混过关。

我可以假装。另一方面，他告诉约沙法要做什么？你穿上皇室长袍。换句话说，你是每个人都想得到的人。

当然，一开始就是这样的。因为叙利亚人被告知只能追随以色列国王。他们认为约沙法就是以色列国王，直到他设法说服他们，他不是以色列国王。

约沙法可能不得不这么做。如果他是联盟中地位较低的那一个，那么他可能不得不按照亚哈的吩咐去做。但亚哈既认真对待这个信息，又不认真对待，这难道不令人着迷吗？结果，他被弓箭手随意射中，在那里丢了性命。

并将死在血泊中。如果你能摘下彩色玻璃窗，意识到这里正在发生一些令人难以置信的事情，那么这本书将非常精彩。就人类而言，什么词最合适？欺骗、人类计划和人类阴谋。

此外，上帝的主权在此过程中凌驾于一切之上。无论如何，这就是我们这里的亚哈例子。我只是想让你们稍微了解一下城门是什么样子的。

顺便说一下，这是丹的城门。以色列时期的城门。这是考古学家发现的东西。

我们的一位老师就站在那里。这里就是那个区域。那里应该是一个平台，上面可能安放着国王的宝座或坐着的人。

然后人们会来向这个人提出他们的请求。因为他们发现了一个柱子的底座，这是一个天然的柱子底座，他们实际上重建了这座城门当时的场景。柱基。

柱子可以起到遮篷的作用，因为天气可能会有点热。这个人就坐在下面。请愿者走遍了整个鹅卵石区域。

就在那边，你可以看到一些长凳的残片，其他人可能也坐在那里。现在，我来给你解释一下。换句话说，如果你正对着那扇门，就在这扇门后面，广场的另一边，也就是这里，就是发现丹丘铭文的房间。

所以，它是在但城门口发现的。好吧，我们需要继续讨论以利沙。以利沙是北方王国发生的一些可怕事情中的一盏明灯。

以利沙得到了以利亚双倍的精神。我不会读完《列王纪下》第 2 章，但如果你还没读过，请认真阅读，因为这是一部风格化、结构化的文学作品。当你读的时候，你会看到某些表达方式一再重复，以利亚和以利沙慢慢离开以色列，向约旦河走去。

他们与先知的互动以及他们彼此之间的互动始终如一。使用相同的语言。因为我们要与以利亚和以利沙一起去某个地方。

以利沙知道将会发生一些不可思议的事情，但不知道具体是什么。他们穿过约旦河。他们如何穿过约旦河？它分叉了，不是吗？然后另一边会发生什么？好吧，如果你读的是第 2 章，第 2 章第 8 节中水被分开了。他们从干地上穿过。

我希望你们能体会到其他一些事情的回响，比如穿越干地，既有出埃及记，也有穿越约旦河进入应许之地。然后以利沙说，让我继承你的双倍精神。以利亚说，如果你在我被带走时看到我，这确实会发生。

正当他们边走边说话的时候，突然，一辆火车和火马出现了，把他们二人分开了。以利亚乘着旋风升天了。然后他得到了双倍的圣灵。

他回到约旦河岸，渡过河去，接下来的四章中，我们会看到一些非常有趣的奇迹。我不会详细阐述这些奇迹，但我希望你们注意到一点。通常，当我们谈论这两位先知时，以利亚会成为主要媒体的焦点。

但是如果你看看圣经中记载的奇迹，你会发现以利沙所行的奇迹数量更多，质量也更高。这两个奇迹确实看起来，这两个行奇迹的人也确实期待着耶稣所行的奇迹。顺便说一句，如果你很难区分以利亚和以利沙，那就有问题了。

请记住，字母表中 J 位于 SH 之前。J 是第一个活着的人。以利沙将继承以利亚的遗产。

嗯，他会提供食物，他会提供水。他甚至用大麦面包喂饱 100 人。这会让我们的思绪回到《约翰福音》第 6 章，不是吗？当时耶稣正在喂饱 5,000 人。

他使死人复活。以利亚做到了这一点。以利沙也做到了。

你可能还记得这个故事。就把书念放在这里。这个女人和她的丈夫为以利沙在来回穿梭时提供了一个住处，他想以某种方式报答他。

所以，他说，我能为你做什么？简而言之，他祈祷他们会有个儿子，他们也确实有了一个儿子。但结果如何呢？儿子死了，以利沙会从迦密山上来，穿过耶斯列山谷，让儿子从死里复活。路加福音第 7 章发生了什么？有人知道吗？你可以稍后再查看。

耶稣来到一个叫拿因的小镇。我一会儿要给你们看一张地图，这样你们就能明白这在地理上是多么重要。耶稣来到一个叫拿因的小镇，那里有一个女人，她的儿子刚刚去世。

她碰巧是个寡妇。耶稣走上前去，摸了一下啤酒，接触到了不洁，如果你没注意到的话，儿子就从死里复活了。他坐起来，还活着。

人们怎么说？哦，我的天啊，我们中间有一个先知。这是我祖母的表达之一。我想稍微提醒一下你。

他们说这里有一位先知。他们为什么这么说？因为就在拐角处，大约 800 年前，同样的事情也曾发生过，当时以利沙让一个人从死里复活。我们稍后会看地图。

这是个意义深远的奇迹。但请注意，这些都是耶稣将要做的事的预兆。他治愈了乃缦。

乃缦有什么毛病？他得了麻风病，对吧？他来自遥远的地方，来自叙利亚。他是敌人。你明白了吗？他是敌军的将军。

一个被俘虏并住在他家里的小女奴说，嘿，你真的应该做点什么，去看看你能在以色列找到什么对你有帮助的东西。谈论在黑暗地区做见证。她就是这样。

乃缦的麻风病被治愈了。耶稣也治愈了大量的麻风病患者。然后我们又看到了以利沙用智慧战胜敌人的例子。

事实上，叙利亚国王说，谁是叛徒？谁泄露了信息？谁泄露了我的所有行踪？人们知道那是以利沙。好吧。无论如何，他所做的最后一件事是间接的，我们只想翻到《列王纪下》第 9 章。

先知以利沙召集了一位先知。这位先知将不具名，但他受以利沙指挥，我应该说，他是受命的。将斗篷塞进腰带，带上这瓶油，前往遥远的基列。

那里是所有战斗的发生地，耶户是军队的将军。到达那里后，找到尼姆施的孙子约沙法的儿子耶户，走到他身边，离开他，把他从同伴身边带走，然后拿起瓶子，把油倒在他头上，宣布，我膏你作以色列的王。然后，打开门跑开，因为他的生命可能有危险。

现在，这是以利沙对那位不知名的先知的委托。这位不知名的先知还说了其他一些话。注意，当耶户和他一起进屋时，其他人都听不到，现在在第 6 节，先知说，与以利沙所说的一致，我膏你作耶和华以色列民的王。

现在来看第 7 节及以下的经文。你要毁灭你主人亚哈的家。耶洗别杀了我的仆人、先知和所有耶和华仆人的血，我要为他们报仇。

亚哈全家将灭亡。然后，在第 9 节中，我将使亚哈家像尼八的儿子耶罗波安家一样。第 10 节中，至于耶洗别，狗将在耶斯列的田地上吞噬她，无人将她埋葬。

你记得以利亚谈过这个吗？所以我们在这里得到了关于将要发生的事情的预言性连续性。这是以利沙的，不是他的最后行动，而是我们要看的最后一件事。我只是为刚才提到的故事提供了一点地理背景；这里是书念，好吗？再说一次，如果你还记得的话，这里是我们的耶斯列谷，一个主要的战场。

我们已经讨论过这个问题了。这里是书念，就在山的周围，那里是拿因。白色的印记让拿因城显得有些模糊。

书念、拿因。总距离可能约为 2 1⁄2 或 3 英里。如果要绕过山的话，距离可能还要远一点。

这让我们明白了为什么当耶稣使这个年轻人从死里复活时，人们会说这里有一位先知。好的，关于耶户受膏的事，还有一件事要记住，遥远的基列就在这里。这里是耶斯列，他们都住在那里，耶户也是如此，这就是我们一会儿要看的故事，当耶户在遥远的基列受膏时，他将开始驾着战车一直往下走，一直到山谷上去，他们看见他来了。

耶胡的驾驶技术怎么样？你必须知道这一点。这绝对必不可少。耶胡的驾驶技术怎么样？疯子。

他们知道他从很远的地方赶来，因为，引用，引用，他开车像疯子一样。所以，如果你想侮辱某人经过波士顿时的驾驶方式，就告诉他们他们开车像耶胡一样。他们可能完全不明白，但无论如何，你会玩得很开心。

正如我刚才所说，第 9 章和第 10 章确实向我们讲述了这个预言以及耶户的受膏和到来。如果你真的想看到整个事情中疯子的部分，是的，这里是第 9 章第 20 节。

瞭望员报告说，他的驾驶方式就像尼姆施之子耶户一样。他开车就像疯子一样。好吧。

回来后，耶胡不仅要照顾耶洗别。事实上，那是一件相当可怕的事情。耶洗别从窗外望去，看到他来了，他说，上面谁会站在我这边？所以，有些人只是在胸墙上想象，对吧？她摔倒了。

耶胡说，把她扔下去。他们把她扔下去。她的血溅到了墙上。

马把她踩在脚下。然后耶胡说，因为他是一个如此善良、敏感和有爱心的人，他进去吃了晚饭。然后他说，照顾好那个女人。

但当他们出来时，他们只找到了她的手、脚和头骨。这真是一幅令人毛骨悚然的画面。顺便说一句，与此同时，他也杀死了北方之王。

他杀死了北方之王。耶洗别是王太后。他抹杀了她。

他还做了什么？他彻底消灭了暗利王朝。他还做了什么？除掉了国王亚哈的儿子。除掉了耶洗别。

注意第 10 章。亚哈家有 70 个儿子在撒马利亚。耶户就写信寄往撒马利亚。

他说，基本上就是选择你主人最优秀、最有价值的儿子，让他登上王位，然后为主人的家族而战。但他们非常害怕，名单上列出了这些成员：宫殿管理员、城市长官、长老和监护人。

他们说，呃呃。我们会按照你要求做任何事情。他们是那种没有骨气的人。

他们没有骨气。于是耶户又写了第二封信。如果你站在我这边，明天这个时候，就把你主人儿子的头拿来，到耶斯列来见我。

那么，他们做了什么呢？他们把所有儿子的头都斩首。他们把他们装进篮子里，然后拖走，藏在城门口。就这样，耶户除掉了亚哈王朝的所有子民。

国王、王后和所有 70 个儿子现在都已离世。这不是他唯一做的事。他除掉了巴力的先知。

但他是怎么做到的？是坦率、直截了当吗？玛丽？是的，他有点欺骗他们。他用这种欺骗方式说了什么？我们要为巴力举行庆祝活动。请来。

这将是你经历过的最好的巴力崇拜。对吧？然后，当然，经文在第 19 节中说，耶户的欺骗行为是为了消灭巴力的臣民。他对他的随从说，看看四周。

确保没有主的仆人与你同在。然后他派人出去，其余的人进去，说，进去杀了他们，不要让任何人逃脱。这就是巴力崇拜的结束。

第 28 节，耶户摧毁了对巴力的崇拜。然而，问题就在这里。然而，问题就在这里。

他没有远离尼八之子耶罗波安的罪孽和对金牛犊的崇拜。那么最后一个，什么是正确的词？陪审团对耶户的评价是，正如经文所说，耶户没有全心全意地遵守耶和华的律法。结果，哈薛开始压制以色列人，并开始夺取北方王国的零碎。

好吧，这就是耶户。我们还有更多事情要做。我们现在必须从耶户王朝讲起，直到北方王国灭亡。

为此，我们首先要跳到第 14 章，只是提醒您，我们将在从今天开始的一周内讨论南国的事情。耶罗波安二世，再次，第二章，用您自己的引号。我在《列王纪下》第 14 章，我想简单地为您读一下第 20 节。

我想为你读什么？第 23 至 25 节，因为这很有帮助。犹大王约阿施的儿子亚玛谢在位第 15 年，约阿施的儿子耶罗波安在位 41 年，成为撒马利亚的国王，在位 41 年。现在，当我们有八年的总统任期时，我们有时会感到疲倦。

这一等就是41年。想想看。他做了上帝眼中看为恶的事。

但请注意第 25 节。在对他进行道德审判之后，他是一个恶人。第 25 节说，他是收复以色列边界的人，从哈马口，也就是最北边的利波利，到亚拉巴海，也就是死海。

按照主的话，通过他的仆人约拿（迦特希弗的先知亚米太的儿子）说的。这是否让你想起了什么经典的事情？当我们在大约一个半星期后阅读我们的先知约拿时，我们会发现他是亚米太的儿子。这可能和约拿一样。

不是每个人都会同意这一点，但我认为儿子可能说服了我们。因此，我们看到约拿在这个特定的时间点上预言，他说了一些关于复兴的事情，这与以色列上帝耶和华的话语相符，这在约拿的书面预言中没有出现。因此，我们发现耶罗波安二世统治下发生了一些有趣的事情。

这是一个非常繁荣的时代。同样，表面上看起来非常好，但实际上却有各种邪恶的事情发生。何西阿和阿摩司也将在这段时间预言，他们两人对耶罗波安都没有好话可说。

当我们特别谈论阿摩司时，我们会发现尼八之子耶罗波安（即耶罗波安一世）和耶罗波安二世之间存在一些有趣的联系。阿摩司与犹大那位无名先知相似。但请坚持这一点。

它来了。好的。在这里的某个地方，我们有。

如果你读过列王纪下第 15 章，你就会明白北方王国的情况有多么令人绝望。对吧？这里可能发生的事情是，我在课程开始时就说过，北方王国本身已经分裂了。所以，所有这些列出的人，亚撒利雅、撒迦利亚、沙利姆、以色列王米拿根，一直到比加辖、比加，所有这些人可能都没有统治整个王国。

它可能被分成了不同的部分，他们正在做不同的部分。但由于许多原因，这是一个完全、完全衰败的时期。我第二次提到的与叙利亚的联盟是我们下次要讨论的事情，因为我在这里只是简要地记一下。

在这最后一批国王统治期间，北方王国将有一段时间想要与叙利亚联合。他们这样做了，这将导致犹大向亚述求助。我说得有道理吗？换句话说，小小的犹大正在向超级大国亚述求助。

整个有趣的地缘政治同盟将成为《以赛亚书》中一个引人入胜的预言的舞台。我们稍后会谈到这一点。无论如何，提格拉特帕拉沙尔三世，我们将入侵北方，并在《旧约》中阅读有关它的一切。

在《列王纪下》第 17 章中，我们看到了一段令人警醒的陈述。我将为您朗读其中的大部分内容，因为它让我们了解正在发生的事情。第 17 章第 3 节，首先，亚述王撒缦以色上来攻击何细亚。

他曾是萨尔玛那塞尔的附庸。但现在，敌人开始攻击他。亚述王发现何西阿是个叛徒。

因此，撒缦以色抓住了他。这些是小以色列试图在更大的政治事件中生存下来。最后，在第 7 节中，我们有谴责的声明。

这一切的发生都是因为以色列人得罪了他们的上帝耶和华。我会继续读下去。不要让它从你的脑海中消失。

让我们来思考一下他们所做的事情有多严重。他们崇拜其他神。他们效仿上帝在他们面前驱逐的那些民族的做法。

第 9 节中，以色列人暗中做了一些不正当的事，违抗了他们的上帝耶和华。他们在他们所有的城镇里修建了高台。他们在每座高山上和每棵茂盛的树下竖立了圣石和亚舍拉柱。

他们在每个高处烧香。他们做恶事，惹上帝发怒。他们崇拜偶像，尽管上帝曾告诉过你们不应该这样做。

正如我们所见，上帝通过他的先知和先见者一次又一次地警告以色列和犹大。但他们不听。他们和他们的祖先一样顽固，不相信主，他们的上帝。

他们拒绝了他的法令。他们拒绝了他的盟约。现在，第 16 节，我略过一点。

他们抛弃了上帝耶和华的一切诫命，为自己铸了两个牛犊像，即亚舍拉像，向天上的万象下拜。他们崇拜巴力。他们把自己的儿女投入火中献祭。

他们行占卜和行巫术，把自己出卖给上帝眼中的邪恶之人，激怒了他。所以，上帝非常生气，把他们从他面前赶走了。现在，我知道，听着那段叙述，你会说，好吧，这有点无聊，因为你刚刚说了三遍这些事情。

圣经强调这一点，是为了让我们看到，在上帝眼中，这整件事是多么令人憎恶。他们做了他们可能做的所有偶像崇拜。这有点像士师记的重演，不是吗？当时我们看到他们越来越深地陷入罪恶之中。

当然，不要以为这种情况对我们来说是陌生的。我们可以通过各种方式看待自己的背景，越来越深入地了解我们周围国家所做的事情，我们也会陷入其中。什么是悲剧？以色列历史的悲剧性在于接下来发生的事情。

亚述国王有一项政策。这项政策很有趣。波斯帝国后来将废除这项政策。

但无论如何，亚述人为了摧毁任何认同感，把人们赶出了他们的土地。这就是我的这组箭头所指的。民族实体在与土地的关系中找到了他们的身份。

我们今天甚至不明白这一点，因为我们的文化如此流动。每个人都在无时无刻不在四处奔波。但如果你去世界其他地方，那里的人们确实与他们的土地和与土地紧密相连的文化遗产紧密相连，我们可能会对此有更好的理解。

当时也是如此。所以当亚述人到来时，他们认为，只要把他们赶出这片土地，带走他们，重新安置到别的地方，然后把那里的人重新安置到以色列王国，就能毁掉他们的身份认同。所以，这是一场全民运动，目的是毁掉他们的身份认同和民族意识。

另一个影响因素是，当你读完第 17 章的其余部分时，就会发现，土地和身份不仅很重要，而且这些人的神也被视为本地神。换句话说，这是他们在特定地方、特定土地上身份的一部分。这就是第 17 章后半部分的背景。

他们为什么要引进耶和华的祭司？好吧，让我为你读一下。第 24 节中，亚述王带来了所有这些人并重新安置了他们，原因我刚才已经向你阐述过了。第 25 节中，当他们第一次住在那里时，他们没有敬拜主。

于是，他派狮子到他们中间，杀死了一些人民。当这件事被报告给亚述国王时，他说了什么？哦，好吧，这是因为他们不知道如何崇拜属于那个国家的神。让我们派一些牧师回去教他们。

所以，他感觉到与以色列有关的神也在那里，他们所需要做的就是派一些祭司回去，教他们那个神想在那个特定地区做什么，一切都会很顺利。问题是什么？实际上有两个问题。他们派祭司去教导关于耶和华的事，但你知道，这种教导的一部分可能是北方王国正在进行的变态崇拜，如果你没记错的话，这并不完全正确。

金牛犊是把你带出埃及的神。节日时间不对，祭司不在圣殿里工作。所以，耶和华的事情确实有些曲解。

但还发生了什么呢？第 32 节说，他们敬拜耶和华，但也任命各族人为他们担任祭司。他们敬拜耶和华，但也按照他们所来自的国家的习俗侍奉自己的神。所以你那里真是一团糟。

而最完美的术语，哎呀，我不是故意的。就是这样。融合主义。

您可能想定义一下这个小词，我们就到此为止。它的意思是宗教信仰和习俗的混合。这是一个非常简单的定义，但它符合我们的目的。

各种宗教和哲学信仰和习俗混杂在一起。因此，在北国，你会遇到这样的情况：用什么词来表达才是正确的？我认为，承认对耶和华的崇拜，但同时也继续实践所有这些其他事物。这为《新约》中出现的事情奠定了基础，即撒玛利亚人问题。

也许当你拿起《新约》时，你了解了撒玛利亚人的所有背景。列王纪下第 17 章是一切的开始。现在，我们以一个多么有趣的方式结束我们的课程。

祝你复活节快乐。你知道复活节也是宗教融合的体现吗？这不是一个好主意。别在意复活节彩蛋和复活节兔子了。

想想复活。

