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Tim Gombis博士，加拉太书，第 4 节，
加拉太书 2:11-21
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这是蒂姆·贡比斯博士关于《加拉太书》的讲解。这是关于《加拉太书》2:11-21 的第四节课。

所以，这是《加拉太书》的第四讲，在这节课中，我们将讲解《加拉太书》2:11 至 21。

首先，在第 11 至 14 节中，保罗讲述了他在安提阿与彼得的对峙，然后在第 15 至 21 节中，保罗深入探讨了福音的深层逻辑。基本上，这是他在安提阿与彼得的争论，这实际上构成了他想要与加拉太犹太基督徒以及加拉太全体听众争论的逻辑。保罗在这里所做的是将两种情况结合起来，即彼得在安提阿的对峙，他将其作为他在加拉太全体听众对峙的实质。因此，与彼得的那种情况，基本上，他将两种情况混为一谈，因为它们是同一件事。

现在，有一个解释问题，即第 15 至 21 节是否实际上是保罗在安提阿对彼得发表的演讲的一部分，这是他对抗的一部分。可能是的。我的意思是，这可能是他在安提阿所说的一些内容，但实际上这对我们的目的并不重要，因为保罗所做的是他揭示了犹太基督徒（保罗的同时代人）需要了解的福音的神学或神学逻辑，以便他们能够充分参与耶稣中一个新的多民族上帝家庭的团契。所以让我们深入研究一下这里发生了什么，看看保罗的论点的性质。

在第 11 节，从第 11 节到第 14 节，保罗讲述了他与彼得的对峙，他在第 11 节中说，当矶法，这是彼得，这是他的亚兰语名字，但当矶法来到安提阿时，我当面反对他，因为他有罪。使徒行传中没有记录彼得访问安提阿，我不知道彼得为什么去安提阿。这并不一定是，我要检查你，看看你做的一切是否正确，这是一种访问，但保罗对此没有发表评论。

所以，彼得最终来到了安提阿，你记得安提阿教会是一个混血教会。犹太人和外邦人在那里一起在基督里团契，因为他们一起享受着基督徒的身份。耶路撒冷教会是完全统一的。

这是犹太人的。他们是犹太基督徒，因此，耶路撒冷教会里的所有基督徒不必这样做；他们不必按照福音的逻辑行事，这会让他们与非犹太基督徒交往。他们只是没有机会。

他们都是信奉基督教的犹太人。彼得确实有这样的机会，因为在《使徒行传》第 11 章中，他被要求去凯撒利亚会见百夫长。因此，彼得必须解决这个问题，但同时，在某种程度上，你可以从神学上学到一些东西，但由于你没有被要求将其付诸实践，所以有时这种神学教训并不总是很深刻。

所以，彼得访问了安提阿，而保罗最终反对他，因为他站在审判的位置。他被定罪了。那么，他为什么被定罪呢？彼得做了什么？保罗在第 12 节中叙述道，首先，他和外邦人一起吃饭。

也就是说，当教会聚集在一起时，彼得所做的和安提阿教会所做的一样。他们聚在一起吃主的晚餐或爱筵，以教会的形式聚在一起吃饭，犹太人、犹太基督徒和非犹太基督徒都坐在同一张桌子上吃饭。他们一起吃饭。

现在，尚不清楚犹太人是否吃过犹太洁食。在我看来，犹太人很可能吃过犹太洁食，即专门为他们准备的食物。非犹太基督徒则吃他们想吃的任何东西。

但重要的是他们坐在一起吃饭，这比大多数犹太基督徒继承的关于什么是合适的观点要激进得多。彼得提到了这一点。我没有在这里写下这段话，但它出现在使徒行传 11 中他对百夫长的讲话中，他说，你知道犹太人和外邦人一起吃饭是违法的。所以，这不属于法律，它被视为托拉，因为他们被禁止与外邦人一起坐下来吃饭。

因此，安提阿的犹太基督徒认为这是非法的，但他们却超越了这种非法的，作为耶稣新家庭的一员，充分发挥基督徒的身份。因此，彼得很享受这种团契。他和非犹太基督徒一起吃了一段时间饭，但雅各那里的一些人来了，当他们来的时候，他开始退缩，保持距离，害怕割礼派。

也就是说，这些人是从耶路撒冷下来的，他们是犹太基督徒，他们基本上认为与外邦人交往是违法的，无论是进入外邦人的家，还是与外邦人一起坐下来吃饭。当他们下来时，彼得因为害怕，开始远离与外邦人的交往，不再与他们一起吃饭，主要是担心他们不赞成这些来自耶路撒冷教会的人。彼得的行为向非犹太基督徒传达了一个信息，那就是你们必须变得像我们一样。成为犹太人就是成为上帝认可的民族身份的一部分，因为你们是罪人，你们和我并不属于同一个群体，你们必须改变，变得像我一样，否则我就不能和你们交往。

因此，这表明社会行为具有神学意义。这非常类似，但哥林多前书 11 章中也体现了同样的基本主旨，富人将穷人拒之于哥林多的爱筵之外，保罗直言，富人将穷人拒之门外羞辱穷人，这是没有正确体现基督徒身份和基督徒社会团体。因为内在的信息是，你们不够好，我们的社会价值比你们高，也就是说，我们在上帝面前的内在价值比你们高。

彼得的行为也发生了同样的事情。保罗说，这是彼得的虚伪行为。第 13 节，其余的犹太人也和他一起虚伪，结果连巴拿巴也被他们的虚伪所迷惑，有趣的是，保罗称之为虚伪。

为什么这是虚伪？他没有对此发表评论，但很可能是因为巴拿巴已经知道得更多了。他已经成为基督这个混血社区不可或缺的一部分，是其中的一名全程参与者。彼得更了解。

正如我刚才在使徒行传第 10 章和第 11 章中提到的，他去了凯撒利亚，然后甚至向耶路撒冷教会汇报了他学到的神学课程。所以，他们更了解情况，但他们被耶路撒冷教会的这些人吓到了，他们实际上在从事非法行为。非法行为是，这些犹太基督徒有义务遵守法律，但他们正在做一些可能违法但肯定感觉违法的事情，实际上是在与罪人交往。

什么能让他们摆脱这个困境？什么能帮助像彼得和巴拿巴这样的犹太基督徒摆脱这个困境？这就是保罗在加拉太书 2:15 至 21 中所着手的，他向像彼得、巴拿巴这样的犹太基督徒以及加拉太的犹太基督徒揭示了福音的逻辑，解释了上帝在基督里的一个新家庭如何真正地相互充分交流。那么，让我们看看这是如何展开的。正如我所说，这可能是保罗在安提阿对彼得讲话的一部分。

但即使其中的部分内容与保罗所说的并不完全一致，这也基本上是保罗要向彼得阐述的神学，对他很有帮助。不过，在深入探讨这个问题之前，我们必须处理几个沉重的神学问题。我应该说，这段文字基本上是这些关键文本之一，其中包含了许多保罗神学问题，这些问题如今备受争议。

因此，我们必须讨论本段和保罗神学中的几个主要释经问题。首先，本文中提到了正当理由，因为保罗为了解决犹太人和外邦人在基督里的关系问题，诉诸正当理由。他使用正当理由来解决这个问题。

保罗所说的称义到底是什么意思？首先，关于称义，我们需要说的第一件事是，我们今天的许多基督徒认为，来自宗教改革传统的称义是指上帝在信徒皈依时判定其为正义或公义。这是真的，只是称义还有更多的含义。这是一个很大的概念，一个很宽泛的概念。

你还记得，当我在黑板上画了一张图表，并谈到基督死亡和复活的那一刻，救赎已经存在某种成分，但救赎仍存在某种尚未存在的成分。关于称义，有一点很重要，那就是称义也具有那种已经存在但尚未存在的动态。也就是说，在某种意义上，称义是上帝在基督降临之日对他的子民做出的末世裁决。

好的。称义是未来的现实。保罗在加拉太书 5 章中说，我们靠着圣灵等候称义的盼望或公义的盼望，因为这是一个将来会发生的概念。

事实上，保罗神学的一个关键部分就是基督的未来之日已经逼近现在，从某种意义上来说，已经超越了教会、信徒和当今时代的教会。所以，如果你想想，教会是所有在基督里的人的集合，圣灵的基督之日，基督之日已经为所有在基督里的人所确保。保罗说，你们就是时代终结的人。

因此，从某种意义上说，任何信奉基督的人，任何转向基督并接受救赎的人，都是通过圣灵受洗归入基督的。从某种意义上说，在天上的法庭上，正义的判决已经做出，但没有人听到这个判决。这个判决是在基督未来的日子到来之前做出的，这个判决将在整个宇宙面前公开宣布。

因此，关于称义，我们必须说的一件事是，称义是未来的现实，适用于现在的信徒，因为我们是未来降临的人。所以，称义是末世论的，也就是说，它与最终的事情有关。正义与称义语言的另一个方面是，它们是同一个词组。另一个问题是，称义与被正确对待有关。

它与矫正有关，也就是说，前几代神学家会反对这种辩护；说它在现实中没有效果是不对的，因为那样的话，我们就只是把它变成了天堂里的法律虚构。但对保罗来说，辩护就是要被矫正；也就是说，基督之外的人被带入了上帝改变的、新的子民中。当我们被辩护时，这就是一种权利，我们被改变了。

因此，称义具有变革性。但与这段经文以及保罗如何展开他的论点最相关的一个方面是，称义也与被纳入上帝的子民有关。也就是说，称义与谁是上帝子民的一部分有关。

从某种意义上说，它回答了当我们期待未来的主日时，哪些人是神要在那一天完全和最终称义的人。那群人是什么样的？第一世纪的各个犹太群体对这个问题的回答各不相同。根据保罗的福音和使徒们的说法，那群人是所有信基督的人。所有信基督或忠于基督的人。

我们稍后会讨论这个问题，这是另一个重大的解释问题。但每一个跟随耶稣的人，无论他们是犹太人还是外邦人，都是在末日被称义的人。这些人有权被称为上帝的子民，基本上，他们有权宣称在末日被称义的希望。

在加拉太，情况有点难以确定，因为犹太基督教传教士在加拉太所争论的是，不，有权在末日盼望和称义的人是信奉基督、外表像犹太人的人。犹太人将在末日称义。而保罗说不，称义的唯一基础，从而成为上帝子民的人，是信奉耶稣基督、与耶稣同行的人。

这些人将在末日得到称义。因此，称义是一个复杂的现实，其中涉及很多问题。我们将在第 15 至 21 节中看到保罗的论证如何体现这一点。

第二个问题，一个解释问题，就是保罗用这个表达“律法的工作”是什么意思？这个表达是保罗在第 16 节中使用了三次的“律法的工作”。这就是整个解释问题发挥作用的地方，与所谓的保罗的新视角有关。这里发生的事情是，前几代保罗学者认为保罗的福音反对犹太教的律法主义观念。

也就是说，保罗宣扬的是不受律法约束的福音，而犹太教则被描绘成墨守成规。当福音传来时，保罗宣称福音只靠对基督的信仰，而不是靠做事、成就、积累或赚取功绩。当保罗使用律法的行为这一表达时，这是一种与摩西律法相关的行为有关的表达，即一个人在上帝面前积累功绩，以便在末日向上帝提出称义的要求。

因此，保罗在加拉太书 2.16 中主张对基督的信仰，反对律法行为，他指的是律法主义的行为。最近有人认为，保罗所说的律法行为并不是律法主义的行为。他谈论的是人们受托拉或摩西律法指导的行为。

诸如遵守安息日、在准备食物时遵守饮食法、割礼等行为，这些行为代表了遵守摩西律法的许多其他行为，但这些行为加起来就是使人成为犹太人的生活。所以，保罗不是在说话；当他使用律法这个短语时，他不是在谈论律法主义。他谈论的是一个人可以做的那些将他或她标记为犹太人的行为。

我认为，这些行为构成了犹太人的身份，而这一观念具有很大的价值，因为这些正是保罗在这种情况下真正谈论的事情。他谈论的是犹太人和外邦人之间的差异，在第 15 节中，他是这样开始这一讨论的。我们生来就是犹太人，而不是外邦人的罪人。

然而，既然知道人不能靠行律法称义，行律法就代表犹太人的身份。保罗和彼得是犹太人，但他们知道做那些符合犹太人身份的事情并不是称义的基础。他们知道称义的基础是对基督的信仰，仅此而已。

因此，第二件事，第二个解释问题是律法的工作与犹太人的身份有关。它与犹太教作为一种律法主义宗教无关。第三，第三个解释问题，这又是一个复杂的问题，是在第 16 节及以后的经文中，对基督耶稣的信仰的表达比你想象的要复杂一些。

保罗在这里使用了一个希腊语表达，我将删除其中的一些内容。保罗在这里使用了一个希腊语表达，Pistis Jesou Christou，他的意思是指，他想表明，好吧，问题是，保罗到底在表明什么？对于许多英语圣经读者来说，这似乎很简单。理解这个表达的一种方式是将其理解为客观属格，并以这种方式翻译，您可能习惯于这样翻译，即对耶稣基督的信仰或对基督耶稣的信仰。

然而，还有另一种翻译方法，许多翻译家认为这种方法更自然，即这是一种主观属格，与信仰有关，如果你习惯阅读英文版的罗马书和加拉太书，这可能听起来有点不自然，这与耶稣基督的信仰有关，还是与基督耶稣的信仰有关？那么，问题来了：耶稣为什么要运用信仰？此外，Pistis 可以翻译为忠诚，如忠诚、忠实、忠诚、信任之类的东西。所以，保罗不一定将内在信仰与外在行为进行对比。这种对比更多地与耶稣基督及其忠诚或对耶稣基督的信仰有关，另一方面，与称义的犹太人身份有关。

因此，解释者们一直在争论，这种表达是否与耶稣基督的代理及其忠诚有关，强调救赎中的神圣主动性，或者保罗是在谈论人类在救赎中的责任以及人类对耶稣基督的信仰的责任？在过去的 30、40 年左右，这一直是保罗神学的一大课题。这个问题经常与新观点的问题有关，但它实际上是一个非常独特和独立的问题，因为在这个争论中，界限不同。我认为对这个问题最好的处理方式之一，或者至少是我自己理解的一种处理方式，是 Morne Hooker 的，他最近写了一篇文章，指出这可能是将这种表达解读为强调两者的最好方式。

我的意思是，保罗在这里可能想含糊其辞。也就是说，保罗试图强调的是，称义来自耶稣基督对父的忠诚、他所过的生活以及他忠于信仰直至十字架的使命。这就是上帝释放正义的手段。

此外，我们尤其在第 20 节看到这一点，保罗在那里谈到他的生活与对上帝之子的忠诚或对上帝之子的信仰紧密相连。然而，你翻译这个表达方式是因为同样的问题也适用于那里。但在那里，保罗确实谈到了人类参与耶稣的忠诚。那么，保罗的意思是，实际上既要抓住耶稣基督对天父的忠诚，又要抓住那种模式和忠诚的生活，作为我们效仿的模板，也要抓住我们跳入的现实领域，接受圣灵的洗礼，当我们向上帝献上忠诚的生活、被耶稣忠诚的生活所赋予力量并效仿耶稣忠诚的生活时，这将会引领我们前进吗？我希望这说得通。

我采取了“两者兼而有之”的方法，这与我因融入耶稣基督而获得正义有关，我也喜欢参与维度，耶稣基督的忠诚实际上设定了参数，是我自己忠诚生活的模板，即使我的生活与耶稣的生活紧密相连。因此，在我们阅读加拉太书 2:15-21 时，这三个解释问题将在许多地方发挥作用，而加拉太书 2:15-21 实际上是这封信的神学核心，也是他想要传达给读者的神学核心。所以，在某种程度上讲完了这一点，希望不会遗漏任何人，让我们回到正文中。

保罗在这段经文中的策略是将加拉太的犹太基督徒和彼得、巴拿巴归为一类，认为他们都犯了同样的错误。因此，保罗在 2:15-21 中的神学信息就是他想对他们所有人说的话。让我们看看他的逻辑如何。

在第 15 和 16 节中，保罗首先谈到了保罗、彼得、巴拿巴以及我们假设加拉太的犹太基督徒都认同的观点。他们认同这些观点……第 15 和 16 节基本上是保罗时代犹太基督徒的共同信仰。他说：我们生来就是犹太人。

也就是说，你，彼得，巴拿巴，还有我，保罗，我，保罗，我们生来就是犹太人，不是外邦人的罪人。当保罗这么说的时候，他有点令人讨厌。他把这里隐含的概念都说出来，并把它们明确化。

他确实带有一点种族歧视的意味，因为一世纪的犹太人看待外邦人的方式是将他们视为天生不洁、天生罪人。与外邦人的交往使保罗或彼得这样的犹太人变得不洁。所以，我的意思是，你知道，他们鄙视外邦罪人。

所以，保罗说，你、彼得和我，我们生来都是犹太人，而不是外邦罪人。然而，或者说，尽管如此，我们知道人称义不是靠行律法，而是因信耶稣基督，也就是说，即使你和我生来都是犹太人，而不是外邦罪人，彼得，我们知道，成为神子民的基础或基础，或在神面前称义的基础或基础，不是我们的犹太人身份，而是耶稣基督的信实或神在基督里为我们预备的，诸如此类。所以，他试图在第 16 节的前两行中告诉彼得，即使我们不是外邦罪人，我们是犹太人，我们仍然知道，不是我们的犹太人身份拯救了我们。

不是我们的犹太人身份使我们称义。而是我们融入了基督的忠诚，或者如果你愿意的话，是我们对基督的信仰，而不是我们的犹太人身份。正因为如此，我们也相信基督耶稣，这样我们就可以因基督的忠诚或对基督的信仰而称义，而不是因我们是犹太人而称义。

所以，他在重复自己的话。他在这里详细阐述了其中的逻辑，以便彼得真正理解。我来解释一下。

我们也相信基督或将自己献给基督，以便我们能够基于对基督的忠诚而被纳入上帝的子民之中，而不是因为我们的犹太人身份，因为仅仅保持犹太人身份并不能带来正义。到目前为止，这就是第 15 和 16 节的逻辑，而保罗所做的就是详细阐述这种逻辑，并揭露犹太基督教、犹太基督徒所知道的福音：彼得、巴拿巴和他自己，以及加拉太的犹太基督徒。

到目前为止，重点是这样的。犹太人与外邦人在上帝面前称义的依据完全相同。犹太人与外邦人在上帝面前称义的依据完全相同。

从神学角度来说，我们很冷静，但看看保罗对彼得做了什么。保罗随后将彼得的困难单独列出并明确指出，这与巴拿巴的困难、耶路撒冷基督徒的困难以及加拉太煽动者的困难是一样的。这就是第 17 节。

如果我们在寻求在基督里称义的同时，自己也被发现是罪人，那么基督是罪恶的使者吗？或者我可以这样解释。如果为了称义而将我们自己置于上帝面前，与其他人并列，包括将我们置于所有这些罪人旁边，那么基督是在为罪恶、罪恶的宇宙力量做一些工作吗？也就是说，记住第 15 和 16 节的逻辑是什么。犹太人与外邦人在上帝面前称义的基础相同。

因此，保罗会对彼得说，这些外邦基督徒和犹太基督徒，耶稣刚刚为我们做的事正是你们所害怕的。你们害怕与罪人交往，因为这样会使你们变得不洁。这不是一件好事。

好吧，耶稣，基督里的上帝，对我们这样做，是因为他把我们与所有这些在上帝面前需要辩护的外邦罪人放在一起。所以，我们与其他外邦基督徒并肩站在一起，我们被告知要把他们视为罪人。那么，耶稣是与罪恶同流合污的吗？这就是难题。

这就是神学问题。当然，保罗说，但愿这永远不会发生。这是一个荒谬的结论。

这是个荒谬的结论。但这实际上是彼得、巴拿巴、耶路撒冷基督徒、外邦人、加拉太煽动者的逻辑，他们被迫得出这个结论。保罗想让他们明白这是荒谬的。

一定有其他事情发生。因此，为了帮助他们摆脱这个问题，保罗阐述了这个神学逻辑，他将用两个阐述来展开它。一个在第 18 节，另一个在第 19 和 20 节。

就像我之前说的，它们都由这些华丽的连接词来衬托。有两个四；对不起，这两个四引出了保罗的两次阐述。他在这里给出的第一个是在第 18 节，这非常非常神秘。

非常非常神秘。每当我觉得有些东西很复杂时，我就得画出来。所以我会看看能不能画出这里的逻辑。

保罗在第 18 节中说了这一点，也就是说，彼得，这就是为什么这不是问题的原因。如果我重建我曾经摧毁的东西，我就证明自己是一个违法者。保罗到底在说什么？如果我重建我曾经摧毁的东西，我就证明自己是一个违法者。

保罗在第 18 节中所做的是，他希望彼得明白，也希望加拉太的煽动者和教师明白，他们所做的，是出于对与外邦罪人交往并因此变得不洁的恐惧，他们所做的，是出于这种恐惧，使他们在上帝面前处于比他们认为他们在避免的更加危险的境地。这就是我的意思。我可以这样解释第 18 节：如果你们，彼得，煽动者，耶路撒冷基督徒，如果你们真的按照你们现在的方式表现出你们的犹太基督教，你们就会变得比罪人更糟糕；你们会成为违法者。

你变成了一个专横的罪人，不服从上帝。那么，情况是怎样的呢？情况是这样的。保罗谈到了重建他曾经摧毁的东西。

我认为保罗在这里所做的是，他指的是，嗯，我甚至不知道我是否应该说律法本身，因为律法不一定教导这一点，但保罗理解合法或非法的是与外邦人交往。这就是彼得在使徒行传 10 和 11 中谈到的。也就是说，作为犹太人与外邦人交往是非法的。

你可以把他们对律法的理解想象成一座堡垒。事实上，也许我会把这句话放在引号里：律法，因为摩西律法实际上在某种意义上并没有做到这一点，但彼得和保罗正式认为它做到了这一点。律法就像一座堡垒，把他们困在里面。

外邦罪人在这里。保罗以前在这里，在律法之内，避免与外邦罪人接触，基本上是呆在堡垒里，保持他的纯洁。他在基督里意识到，基督已经打破了犹太人和外邦人之间的这些障碍。

那么，基督在哪里呢？基督在这里，这是有一定意义的。他正在基督里建立一个多民族、多国籍的新家庭。如果你被困在堡垒里，那就麻烦了，因为基督正在打破这些界限。

事实上，我们可能完全可以把十字架放在外面，因为保罗所做的就是他已经摧毁了这座堡垒，这样他就可以在这里，与耶稣同在。彼得也打破了那道屏障。记住，我们在使徒行传第 10 章和第 11 章中有过这一情节。

而且，他已经来到安提阿，与外邦人一起吃饭。所以，他离开那里，来到耶稣所在的地方，来到外邦罪人中间，来到信基督的犹太人所在的地方，因为在那里没有问题。信基督的犹太人、外邦罪人，都是一个幸福的大家庭。

现在，彼得和犹太基督徒担心的是，他们不想与这些外邦罪人并肩作战。这会让他们变得不洁。所以，他们留在堡垒里，保罗说，这对你来说更糟糕。

这让你成为罪人。为什么这让你成为罪人？原因如下。保罗说，如果我现在出去，彼得，我就是和外邦人一起吃饭。

你也一样，彼得。你和外邦人一起吃饭。如果我意识到这一点是可以打破的，那么让我留在这些界限之内的东西也可以被打破，这样我就可以和基督一起在罪人中间，那些我以为是罪人的人。

如果我把它拆掉然后重建，我就是一个违法者，因为这就是我正在做的事情。我已经在这里了。这是我和你，彼得。

这就是我和你。如果我现在说，从这里的角度看，这是必要的。如果我现在说，必须留在堡垒内才能在基督面前称义，那么，我已经离开了。所以，我正在做的，这就是保罗想让彼得明白的，彼得，你坚持的是两个相互矛盾的立场。

你说你的生活需要与外邦人在一起，你说你不能与外邦人在一起。你说你必须留在里面，但你已经离开了。所以，你基本上表明自己不是罪人，而是违法者。

故意越过律法教导界限的人会成为违法者。所以，你基本上是在说，救赎只存在于那些拥有犹太身份的人和那些拥有外邦身份的人之间。你不能两者兼得。

这前后矛盾。这就是第 18 节的逻辑。彼得，我知道你在努力避免成为一个罪人。

如果你回去，远离与外邦人的交往，如果你这样做，你实际上是一个罪人。所以，这是他的第一个论点。他的第一个论点只是说，事实上，如果你这样做，情况会更糟糕，彼得。

然后，在第 19 到 20 节中，保罗将解释他为什么可以与罪人团契，而这没什么大不了的。他将解释整段经文中发生的一切事情的根本逻辑，他在第 18 节中说，第二个解释以 4 开头，因为通过律法，我向律法死了，使我可以向神活着。他在那里说什么？我认为保罗仍然在运用相同的概念，即律法是一座堡垒，要求处死任何违反律法的人。

故意违反旧约法律界限与可以赎罪的日常罪行是有区别的。但是，法律要求违反者处死。它基本上就是一座堡垒，唯一的出路就是死亡。

所以，保罗说，通过律法的机制，通过律法，通过律法本身的机制，我实际上已经死于律法。他继续解释说，在第 20 节中，他已经死了，因为他已经与基督同钉十字架。他死了，他与基督同死。

所以，他向旧世界宣告死亡，也向犹太教宣告死亡，犹太教认为离开堡垒、出去与外邦罪人交往是违法的。所以，对保罗来说，让他走出去与罪人交往的神学，就是与基督同钉十字架。你可以把保罗的名字写在上面。

他不必担心逾越任何界限，也不必担心与罪人交往，因为他已经死了。所以，他不再遵守这个给他们贴上标签的现实，他也不再被束缚在其中。这，简要回顾第 19 节，让他真正活在神面前，因为神目前正在做的是建立这个多国家、多民族的社区，这个多民族的家庭，保罗全心全意参与其中，就是他活在神面前。

正是律法本身的机制允许保罗这样做，因为他与基督同钉十字架。因此，保罗因参与基督之死，得以从那座排他性的堡垒中走出来，来到一个他现在可以与外邦人充分参与的地方。所以，让我们来看看第 20 节的其余部分。

我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我。也就是说，不再是保罗、他的所有成就以及他在以托拉为基础的文化中建立起来的社会地位。那个人已经死了。

现在活着的不再是我，而是基督活在我里面，活在我现在肉身里的生命里；我不再靠留在犹太文化中来获得同龄人中的社会地位。我现在靠上帝之子的忠诚而活，耶稣亲自赋予我力量。我靠对上帝之子的信仰而活，他爱我，为我献出自己。

所以，保罗不再过着强迫的生活。他不再过着维持这些界限的生活。他现在已经离开了，他过着模仿耶稣的生活，那种无私的爱，嗯，实际上是无私的爱，这两个要素，他爱我，为我献出自己。

而这种爱和为我们奉献的性格为保罗过上爱别人和为别人奉献自己的生活奠定了基础。所以，我希望这种逻辑是合理的。也就是说，保罗在这里的论点是合理的。

他离开这种堡垒结构的方法就是死亡，因为离开就意味着死亡。如果他已经死了，就没什么可担心的了。回到这种情况，我们可以想象现在的邪恶时代。

这是一个排斥的境界。这是一个驱逐罪人的境界。这是一个确立我比别人更优秀的身份的境界。

因此，将罪人、其他罪人视为有污点、坏人、无价值或相对无价值的人。这些都是来自腐败的宇宙领域、当今邪恶时代的行为、态度、行动和社会动态。而由于基督之死，我们被带入了新造物，它具有基督自己的性格，以爱、自我奉献和包容为导向。

所以，富人、穷人、男性、女性、犹太人、希腊人。我的意思是，基督里有这种包容态度和行为的激进维度。所以，从保罗的角度来看，犹太基督徒不会把非犹太基督徒贴上罪人的标签，认为他们比任何人都低贱。

我们把自己视为上帝在基督里建立的新家庭中的兄弟姐妹——不再排斥他人。不再排斥他人，记得保罗为净化犹太教而努力的动力。

现在，人们开始彻底走出去，以前被视为危险的人现在成了朋友。所以，这是一种完全不同的生活方式和社区生活方式。这真的是复活的境界。

根据保罗的神学，这个领域最终将成为未来的上帝之国。这个领域正在走向毁灭，正在分崩离析，最终将在基督之日被摧毁。所以，就像我说的，这个领域将进入新创造。

这有助于我们理解第 21 节，因为这是纠正/辩护的领域。这是被纠正的领域，在上帝面前被辩护的领域，这有助于理解第 21 节，保罗说：“我不废掉上帝的恩。”因为如果义是通过律法而来的，那么基督就白白死了。”

我认为保罗想要表达的是，他并没有否定上帝的恩典。事实上，如果认为有任何其他方式能够真正产生这种现实、新创造、纠正的境界，如果有任何其他方式可以产生这种现实、新创造、纠正的境界，那么就等于声称上帝的恩典以其他方式发挥作用。保罗并没有否定上帝的恩典。

他实际上是说只有十字架才能带来这一切。只有对基督的信仰才能参与其中。如果这是通过律法、犹太身份实现的，或者如果你能通过成为犹太人来参与其中，那么上帝让基督去死是极其残忍的，因为可以用其他方式来完成。

创造这一新创造现实的唯一方式是通过十字架。参与其中的唯一方式是通过对基督的信仰。因此，保罗实际上是在积极地表达某种观点。通过消极地表达，我不会否定上帝的恩典。

保罗实际上是在宣扬上帝的恩典。这就是上帝的力量发挥作用的方式。它不是通过某种世俗的、世俗的议程来发挥作用的。

最后我想说一点，那就是精神生活，一种精神上的自我尊重。当保罗说，“我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，而是基督在我里面活着。”请不要用一种虚假的施洗约翰式精神来思考这一点。

我听过很多人用这句话，还有施洗约翰的话说，我必衰微，他必兴旺。请理解，施洗约翰是在谈论一个顺序。他在神的救赎工作中扮演着至关重要的角色。

现在，他该退一步了。但这不是那种应该支配每个人灵性的言论。保罗在这里说，我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，而是基督在我里面活着。

情况并非如此，作为个体的我必须贬低自己，以便彰显基督。保罗在这里将虚假建构的自我与我认为的自我进行了对比。我认为的自我与我的文化告诉我的自我进行了对比。

我以为我是谁，我以为我在同龄人眼中是谁。那个自我已经死了。那个排斥他人的自我、那个虐待他人的自我、那个胁迫他人的自我、那个试图凌驾于他人之上的自我，那个自我已经死了。

那是在十字架上。并不是说我被废除了，基督就接管了一切。由于基督在我里面，我被圣灵吸收到基督里面，我才成为最终的我。

我成为了最真实的自我。因此，基督活在我心中，我融入上帝之子的忠诚，让我最终成为了真正的我。我的意思就是这样。

我现在能够思考，因为我在基督里得到了自由和充分的爱，我可以真正地思考我的所有技能和能力，并且非常诚实。因为我可以思考我为社区做出了什么贡献。我可以在哪里最大限度地利用我的时间？我不太擅长什么？我在哪里需要别人？我可以完全诚实地对待这些，因为这些行为、我在教堂里可能占据的任何位置都不能决定我的价值。我在基督里得到了充分的爱。

在这里，按照一个被扭曲的观念，我必须是老师，我必须是领导者，我必须是导演，我必须是负责人，无论什么，因为这样我才更有价值。这个世界现在已经死了。我可以做追随者，也可以做参与者。

有时我可以指挥某件事，但我也可以成为听从命令的人。这没关系，因为我是众多在基督里得到充分爱戴的人之一。我最终成为了现在的我。

在婚姻中，我成为了真正的自己。我不必为自己的地盘而争斗。我可以倾听。

就功能而言，我们可以在家里根据对我们所有人最有利的原则来转换角色。我知道我越是尽职尽责，我得到的就越多，我倾听的越多，我奉献的爱越多，这些行为就越能在我的家中产生复活的存在。关于如何参与有时会爆发地盘之争的学院，我对此思考了很多。

但是，基督徒身份以及我成为真正、完整和最终的自我，在生活的许多方面都带来了如此多的希望和承诺。当我们考虑在对话、人际关系、对待他人的态度以及作为一个社区的态度中采取十字架的形状时，考虑到教会对更广泛文化的态度，我们开始散发上帝的爱，并更多地享受上帝的存在。但这通常意味着放弃权力，放弃权力追求、胁迫和权力攫取，并采取热情服务和自我奉献的爱的姿态。

所以，说真的，当我们考虑如何体现基督徒的行为时，我们不会自我否定，也不会让耶稣得到展示。我们会消除对自己的错误观念，并确定我的身体、我的社会关系，我的身体如何成为展示耶稣的场所，就像保罗一样？这意味着我要成为真正的自己。这在一定程度上解释了基督教自由和自由如何能够得到充分的体现，因为这确实是一个自由的现实。

因此，保罗向彼得和加拉太的犹太基督徒展现的神学逻辑与基督之死息息相关，以及这将如何创造一个全新的世界，上帝将在这个世界中建立由基督里的所有种族组成的多民族人民——这是这封信的核心，我们将在加拉太书的其余部分看到这一点。

这是蒂姆·甘巴斯博士对加拉太书的教学。这是关于加拉太书 2:11-21 的第 4 节课。
