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Tim Gombis博士，加拉太书，第 7 节，
加拉太书 5:2-26
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贡比斯博士对《加拉太书》的讲解。这是关于《加拉太书》5:2-26 的第 7 节课。这是

关于《加拉太书》的第七讲，在本讲中，我们将讲解《加拉太书》5:2 至 26 节，基本上是《加拉太书》5 章的全部内容，但您会注意到，《加拉太书》的前一部分结束于 5.1，保罗在那里做了最后的劝告，然后转到新的部分，他说，看哪，我保罗告诉你们，如果你们接受割礼，所以在我们的圣经中，有时后来添加的诗句不是原文的一部分。

验证结果与我们分解文本进行解释的方式并不相符，但不要因此而困惑。但在第 5 章第 2 至 12 节中，保罗对加拉太的非犹太基督徒提出了许多劝告，要求他们抵制犹太化。他在第 2 节中说，“我保罗告诉你们，如果你们受割礼，基督就与你们无益了。”

那么，保罗在第 2 至 4 节中的论点的本质是什么？保罗说，如果他们受割礼，他们就不再与基督有任何关系。事实上，他在第 4 节中说得更明确：你们这想要靠律法称义的，是与基督隔绝，从恩典中坠落了。好吧，对这些劝告或保罗论点的逻辑的一种看法是，保罗说，如果你们加拉太非犹太基督徒凭着信心来到基督面前，如果你们现在背离这一点，走上试图通过律法主义的努力来获得救赎的道路，那么你们就已经从恩典中坠落了，现在你们有义务开始努力完全服从上帝。

这有点基于传统的解释，即完全服从是有可能获得救赎的，但人们不可避免地会犯错。我认为保罗只是在用他一直以来的逻辑，那就是他希望他们避免那种排他性的动态，也就是说，他们可以在法律范围内。然而，在那个排他性的维度之外，基督才是真正存在于犹太人和外邦人之中的。

犹太基督徒仍然是纯正的犹太人，但他们与基督里的非犹太兄弟姐妹、信仰中的姐妹和兄弟并肩而坐，一起充分参与。保罗说的是，如果这些加拉太外邦人在这里接受割礼，那就是皈依犹太教的象征。如果他们接受割礼，皈依完全遵守摩西律法，保罗告诉他们，这就是他们回归到这种排他性的存在模式，他们只与犹太人同胞交往，与外邦人断绝关系。

嗯，在保罗的设想中，基督就在这里。他就在上帝正在建立这个多民族、单一的上帝家庭的地方。所以，如果加拉太基督徒接受割礼，那么他们就有义务遵守整个摩西律法，而保罗正在根据加拉太人所理解的，遵守律法会切断他们与外邦人的联系。所以，这在某种程度上是以一种限制、标记的方式来理解的，当然，这样做会切断他们与基督的联系。

所以，他们正在从恩典中堕落，因为恩典在这里。他们正在回到没有恩典的地方。继续看第 5 和 6 节，保罗说，我们还有另一种表现，在这里我不认为保罗只是在谈论我们犹太基督徒，而是在谈论所有因信仰而信奉基督的人。

他认为，这是这种情况的另一种选择。所以，他基本上是在谈论处于这种情况的每个人。因为我们凭着信心，通过圣灵，等待着正义的希望，这个词实际上与正当理由、正当理由的希望是同一个词。

所以，再说一遍，如果你把加拉太的情况想象成哪一群人将在最后的日子得到称义，或者哪一群人目前享有称义，上帝对哪一群人做出了没有人真正听到但在天堂听到的判决，我们就会凭着信仰接受它。哪一群人被标记为上帝的正义之子？保罗说是我们。就是我们这些在这里的人。

我们通过圣灵，凭着信心，等待着未来的那一天的到来，那时我们将因信称义。有这种现实的人根本不会参与称义。这是一条错误的道路。

第四，第六节，在基督耶稣里，受割礼不受割礼都无关紧要，唯有信心在爱中生发。所以，所有这些逻辑背后的驱动力是，在基督里，种族差异并不重要。不管你是巴西人、俄罗斯人、加拿大人、委内瑞拉人、犹太人还是非犹太人。

所有这些区别现在都不再是上帝之家的标志了。这并不是说种族区别不重要。事实上，我们可能想这样说。

每一个民族的特性在基督里都得到了充分的尊重，因为人们仍然是他们自己。犹太人仍然是犹太人，这是一件很棒的事情。土耳其人仍然是土耳其人。

埃及人还是埃及人。在我们这个时代，男人还是男人。女人还是女人。

美国人还是美国人。密歇根人还是密歇根人。只是我们在基督里才是我们自己，而这种基本身份，即在基督里，才是真正重要的。

但关于人们的价值观，保罗在第六节中说，受割礼和不受割礼都没有任何意义。这在犹太人的观念中是激进的，因为对于像保罗这样的犹太人来说，他们继承的世界观会将这种区别视为现实中的根本区别。有上帝的子民，也有其他人。

因此，是犹太人还是非犹太人，对于一个人的身份来说，实际上是根本的、至关重要的。我们将再次看到这一点。这实际上是保罗在涉及犹太人身份的争议时的基本忏悔，因为他在第六章第 15 节中重复了这一点，他再次说，他用这个基本论点支持一个断言，因为割礼和不受割礼都不是事，而是新造。

所以这涉及到整个领域，即新创造领域。重要的是作为男性、女性、奴隶、自由人、犹太人或非犹太人居住在该领域。这些区别并不重要。

重要的是在基督里的身份。然后保罗在第七节以问题的方式提出劝勉。加拉太人哪，你们向来跑得很好。

你已经开始了。你已经为将来的基督之日做好了准备。你发生了什么事？谁阻止你服从真理？我在这里所说的还有一点微妙的补充，那就是保罗并没有将简单的相信与那个晦涩难懂的术语“服从”进行对比。

他认为，在基督里享有自由就是服从。这只是对真理的服从。那么，是谁阻碍了你？是谁把你从恩典之路上赶了出来，让你跑向基督的末日？第八节，这种劝说不是来自呼唤你的那位。

也就是说，传到加拉太的教义是，你们这些外邦基督徒需要皈依犹太教。那个声音，那个呼唤不是来自呼唤你们的人。那不是来自上帝的。

请注意，保罗并没有说，犹太教不是来自那位呼唤你们的人，因为犹太教只是影响许多人的一种现实。他并没有说律法不是来自那位呼唤你们的人。

这就是为什么我之前说过，在加拉太书第 3 章中，当他确实谈论律法时，他指的不是律法本身。他基本上指的是这种说服力。这种说服力不是信仰。

你们没有因这种信念而得到辩护。由于这种信念，犹太传教士而不是呼唤你们的人向加拉太人传授了这种观点。问题再次不在于摩西律法本身。

问题在于外邦人接受犹太教。问题在于任何人听到这样的信念或教导，即你必须改变种族才能充分享受上帝的救赎。这就是问题所在。

在第 9 和 10 节中，保罗再次引用了申命记 27 章，也就是我们之前提到的那段经文。在加拉太书 3.10 中，保罗引用了申命记 27:26。申命记 27:15-26 是申命记 27 章的一段，他诅咒那些以扭曲和极其恶劣的方式犯罪的人，这些人是上帝特别诅咒的人，需要被逐出圣约之民。

在第 9 和 10 节中，保罗说，“一点酵能使整个面团发起来。”也就是说，如果你有一点感染元素，它最终会渗透到整个面团中。第 10 节：我靠主向你深信，你不会采取其他观点。但扰乱你的人，无论是谁，必承受审判。

因此，保罗暗示了这样一个事实：如果一个人留在盟约之民中，却故意不服从上帝，那么这种故意的不服从和他的诅咒，他所承受的诅咒，将影响整个盟约之民。所以，他需要被赶出去。就像第 9 节中的比喻一样，一点酵母使整个面团发酵。

保罗希望消除这种现象，他的意思是让那些犹太传教士离开加拉太教会，因为他们传播的教义会危及你们社区的福祉。把他们赶出去。在第 11 节中，保罗说了一些非常有趣的话。

他说，弟兄们，我若仍传割礼，为甚么还受逼迫呢？那么，十字架的绊脚石就被废除了。他否认传割礼是什么意思呢？是不是保罗偶尔传割礼？这可能是，我的意思是，有些解经家认为这是加拉太煽动者的指控，说保罗有时传割礼，有时不传，视情况而定，他不能信任他。我不太确定他的意思。

我认为他只是在表明，保罗曾经是他在第 1 章中称之为犹太教的群体的一部分。他是支持上帝历史子民犹太人纯洁性的群体的一部分，也是试图驱逐和避免任何外国腐败影响的群体的一部分。那是他以前的追求，现在他实际上正在遭受迫害，因为他宣扬的是完全不同的东西。他实际上是在宣扬犹太基督徒需要完全接受那些他以前视为罪人的人。

所以，他之所以受到迫害，是因为他现在做的事情完全不同。如果他宣扬割礼，那么十字架就不会成为他的人民的绊脚石。但你可以想象，如果人们坚信犹太人必须与外邦人隔绝，才能保持上帝子民的纯洁，避免被罪污染，那么听到这样的言论将是一个巨大的绊脚石：这些人要想真正得到以色列上帝的拯救，就必须与罪人交往。

嗯，那是一个巨大的绊脚石。保罗坚称，这个绊脚石实际上是通过他的布道才得以存在的。福音对上帝的历史子民——犹太人来说仍然是一个丑闻，因为它呼吁他们真正地把自己与历史上他们视为罪人的人并列。

再说一遍，如果我们回想一下我之前提到的画面，旧创造、当今邪恶时代和新创造，所有这些都是当今邪恶时代思维模式的一部分，而这些是十字架彻底粉碎的现实的一部分。再说一遍，宇宙维度对保罗来说非常重要。十字架已经消灭了一个存在领域，并引领我们进入真正的生活。

这意味着我的偏见和旧假设（尽管与那个世界有关）也必须被消灭，这意味着许多基督徒会感到不舒服。福音对基督徒来说往往是一个令人震惊的现实，因为它呼吁我们消灭我们继承的文化，或者至少在某种意义上将我们视为已死。然后保罗在第 12 节中发表了这一极具挑衅性的言论，他说：“……但愿那些自寻烦恼的人甚至自残。”基本上，他呼吁这些犹太传教士不仅要接受割礼，还要自我阉割。

说真的，保罗在这封信中很激动。保罗的这段话真的不应该成为任何人的人生格言。当然，在教初中生时，你需要小心这段话。

因此，保罗现在谈论自由法则，在第 13 至 15 节中谈到自由。“……弟兄们，你们蒙召是要得自由，只是不可将你们的自由变为放纵情欲的机会。”因此，再说一次，基督教自由是一种非常非常不同的自由，与那种随心所欲的自由主义自由不同。他说：“……不要将你们的自由变为放纵情欲的机会。”我的意思是，你们被呼召进入这种自由领域，这是一种意想不到的现实，但不要利用你们的存在来为情欲建立一个行动基地，让情欲进入社区并造成破坏。

在这里，保罗不一定是在谈论个人的肉体，你知道，我有肉体或我自己的肉体欲望。他实际上谈论的是肉体的宇宙力量，这是一种人类内心的反上帝冲动，超越了人类本身，正在感染和影响社区生活，并将其带入当今邪恶时代所特有的奴役生存模式。肉体的宇宙力量的目的基本上是摧毁新创造的社区。

我不确定保罗在这里是否真的想到了我们所认为的肉体放纵，比如你被召唤去获得自由，但要小心不要放纵你的肉体。我认为保罗在这里真正要说的是，你被召唤去获得自由；也就是说，你需要适应这种现实，抵制回到这种奴役现实的召唤。但保罗知道，在加拉太的社区里，他们需要与这些犹太传教士保持距离。

他希望他们明白，他们解决冲突和弥合社区内产生的裂痕的方式也是不确定的，因为有些解决社区冲突的方法会伤害人们。有些方法我们认为自己应该作为一个社区向前发展，但结果却是我们可能谴责那些制造麻烦的人。或者，有些方法可以对抗那些制造麻烦的人，比如，我们把他们关起来，逼到墙角，激起他们的愤怒反应。

所以，即使在解决冲突时，保罗也希望这些人非常非常小心。我们相互呼吁。我们寻求和平。

我们寻求作为新创造社区大胆前进，但不会以某种方式将社区成员边缘化为坏人或需要被置于谴责的地位，我认为这再次引发了我们今天对教会社区的很多非常有趣的反思。我们可以想象教会生活中的某些方式常常为肉体造成伤害提供机会，解决冲突的方式，我们认为可以抓住机会的方式，或者我们视为障碍的东西。基督教愿景需要不断重新审视福音的优先事项、福音目标和福音逻辑，这样它才不会成为世俗逻辑的牺牲品，这不可避免地会对基督教社区造成损害。

所以，不要把你的自由当作放纵情欲的机会，而是在第 13 节的末尾，用爱心互相服侍。所以，即使他们从这种情况中恢复过来，也必须以爱和服务为特征，因为爱和服务是耶稣的心和灵魂。记住，在加拉太书 2:20 中，保罗说，“我因神儿子的信而活，他爱我，为我舍己。”

因此，爱与服务是基督教社区的特征，因为如果耶稣的存在通过圣灵弥漫整个社区，那么就会产生爱与服务。事实上，对于整个律法，保罗回到了摩西律法本身；事实上，这是源自利未记 19 的摩西律法的全部要点。整个律法都体现在这个词中。

这始终是重点。爱你的邻居就像爱你自己一样。但是，如果你们互相咬、互相吞噬，如果你们互相攻击，最后陷入争吵，那么就要当心了，否则你们会被彼此吞噬。

因此，需要挽回的情况和需要克服的冲突可能会以进一步加剧冲突的方式解决。它们实际上可能会以伤害人们和摧毁基督教社区的方式解决。所以，我们必须非常警惕，即使在我们的社区重建项目中，我们对彼此的态度、我们的目标、我们的整个愿景都充满了爱和服务，这是福音驱使我们的，根据保罗的说法，这也是律法驱使我们的。

正确阅读圣经会培养出无私奉献、充满爱和忠诚的社区。错误阅读圣经会造成内部人和外部人之间的分歧，这对上帝的子民来说不是一件好事。好的，我们继续看加拉太书 5 章 16-26 节的其余部分，保罗在这里描述了这一点，回到我们的启示场景，保罗将描述两个相互冲突的领域。

正如我刚才提到的，他再次将这个领域描述为肉体统治的领域。在这里，他将其称为精神领域。在这里，就像在许多其他保罗的语境中一样，他认为这两个领域具有动态性。

这不仅仅是两个中立、静止的位置。这里会发生一些事情。这里在精神领域有生成动力，这里在肉体领域也有生成动力。

保罗在这里要说的是，这里的生殖动力是破坏性的，而这里的生殖动力是赋予生命和富有成果的。保罗在这段经文中基本上要表明的是，加拉太社区将能够分辨出它是什么样的社区。它是一个精神的、结果实的社区？还是一个肉体，一个肉体生产社区的作品？加拉太书 5、16 章及以下的这段经文，我在第一讲中提到过，似乎为基督徒的生活提供了许多希望，它经常被解读为一种个人的灵性。

也就是说，如果你作为个体，靠着灵而行，如果我被灵充满，我可以在灵中行走，这通常被视为一种个性化的灵性存在模式，我必然会自然而然地结出果实。所以，我可以让自己进入这种灵性境界，在那里灵会从我身上结出果实。或者，你可以判断我是否在肉体中行走，因为我会表现得很糟糕。

为了避免行为不当，作为个人，我不需要只是避免某些事情并采取其他做法。关键是要让自己处于一个被精神赋予力量的地方。精神会自然而然地从我身上产生这些东西。

嗯，我认为这种个人化、个体化的精神观存在一些问题。在我看来，这种观点是基于许多没有得到很好解释的文本，但保罗在这里谈论的不是个人，他也没有设想个人的精神。他谈论的是激发社区活力的宇宙动力。

事实上，保罗想让他的听众拥有洞察力。你可以知道什么时候某种宇宙活力正在席卷你的社区，你也可以知道什么时候另一种宇宙活力正在你的社区中发挥作用。你可以亲眼看到事物在发挥作用。

一方面，当人们彼此相爱、相互服务时，你可以看到精神的果实诞生，当人们产生希望时，等等。你知道精神在发挥作用。这是值得关注的事情。

当你看到这些其他的动态，即肉体的行为，即偶像崇拜，即纷争、嫉妒、派系和分歧，你就知道你的社区被肉体所驱动，被肉体的宇宙力量所驱动，而肉体正试图摧毁社区。保罗想要指出的是，你现在的情况是，有些教师带来了我没有教给你们的新教义，而你们的社区动态是分裂、沮丧、派系、争斗和互相攻击。要明白这种教义是从哪里来的。

它来自一个宇宙领域，其意图是摧毁你的社区。努力培养这些相互服务和爱的替代行为，你会发现你会积极地激发社区的精神存在。所以，保罗给加拉太人提供了洞察力，让他们能够理解他们的社区中正在发生什么样的宇宙动态。

在第 16 节中，保罗给出了这个最初的劝告。我说，作为一个群体，要顺从圣灵行事。这不是一个针对个人的命令。

也就是说，生活在精神领域。在精神中行走。如果你生活在这里，你就不会实现肉体的欲望，也就是摧毁社区生活。

4. 肉体的欲望与精神相冲突，精神又与肉体相冲突。这两者是对立的。现在，这并不是说，在我作为一个个体的内心，我有一种肉体动力和一种精神动力，它们相互对抗。

然而，它说的是，这两个领域是相互冲突的。你们处在时代的交叉点，你们基督教社区，你们加拉太人。你们必须意识到，这两个宇宙领域相互交战，试图产生不同的影响。

现在，个人可能会同时感受到这两种情绪。当然，情况确实如此，但社区也会同时感受到这两种情绪。你可以感受到来自精神层面的社区动态。

一个社区想要一起欢乐。他们想要享受彼此的友谊。他们想要参与自我牺牲和相互关爱的社区模式。

此外，社区也会经历这些动态。不可避免地会出现破坏性的竞争。不可避免地会产生怨恨。

在任何社区，任何基督教社区，你都能看到这两种宇宙力量在发挥作用。这就是保罗的目标。他在这里说，这非常非常有趣，所以你可能不会做你喜欢的事情，在第 17 节的末尾。

这两个世界相互冲突，所以你可能无法做你想做的事。我不得不说，我对最后这句话有两种解释。保罗可能是说，因为你生活在时代的交叉点，你在你的社区中感受到这两个宇宙领域冲突的影响，所以你不能随心所欲。

我认为约翰·巴克利的解释很有道理。因为你身处战区，所以你不能为所欲为。因此，必须谨慎地判断这个社区的行事方式。

但我也对此持有另一种理解，保罗可能说，这些都是对立的，所以如果你们试图通过斗争来实现你们都想要的那种社区，你们就无法实现。也就是说，你们加拉太人现在是一个社区。我希望你们回到这个圣灵的境界中去生活。

因为你们正处于时代的交叉点，你们中的一些人心中已经有了想要建立的那种社区。好吧，如果你试图通过强制手段让其他人喜欢你来达到目的，你将无法实现这一目标。生活在这个境界中，不要专注于社区的目标，而要专注于立即做出自我牺牲的爱，这将产生上帝希望你们建立的那种社区。

而且它可能不符合你先入为主的模板。无论如何，我只是想说，我还没有找到对第 17 节最后那句话的完全令人满意的解释，但在我看来，很明显，这种肉体的宇宙力量正在与圣灵的宇宙力量作战，这是上帝凭借基督的死亡和复活创造的新领域，他监督着，主基督监督着，主基督通过他的精神渗透着。这两个领域相互竞争。

我们至少可以说，身处这场宇宙战争之中，需要仔细辨别社区的前进方向。继续看第 18 节，但如果你，那是复数的你，如果你们作为一个社区都是由圣灵引导的，那么你就不在律法之下。也就是说，并不是说他们与摩西律法毫无关系，而是那种由圣灵引导的社区不需要回到旧世界，这种说服力就是从那里传到加拉太的。

你没有义务接受犹太身份。然而，加拉太人社区应该与摩西律法保持持续而密切的关系，但由于加拉太人是外邦人，他们需要阅读、练习和聆听摩西律法，因为这是他们认识以色列上帝的地方。因此，他们阅读摩西律法并将其视为经文，而不会采纳摩西律法中以色列特有的方面。

作为一个外邦人，理解摩西律法有些复杂，因为摩西律法不是我们的国家宪章，而是以色列的宪章，而是因为在律法中我们认识了以色列的上帝，外邦人需要了解律法、摩西五经、智慧文学和先知。第 19 至 23 节是这部分的核心，保罗在其中向加拉太人建议如何识别这些竞争领域的动态何时开始运作。一方面，肉体的行为显而易见。

也就是说，这个领域在社区中产生的动态是显而易见的，或者说任何社区都会经历的社区动态是显而易见的，并表明社区深深植根于这个领域。它们是什么？嗯，偶像崇拜、巫术、敌意，即人们互相反对、冲突、嫉妒、破坏性竞争，所有这些在教堂中非常活跃的东西，愤怒的爆发、争论、分歧、派系、嫉妒、醉酒、狂欢等等。在许多情况下，这些都是在这个领域中可以发展起来的集体行为。

保罗说，当你看到这些行为时，你就能知道一个社区是否生活在那里。要非常认真地对待它们。我觉得这很有趣，当我读到新约中的这些恶习清单时，我总是在这里稍作停留，因为基督徒似乎不可避免地想要对罪恶进行排序。

有些事情看起来比其他事情更离谱，比如巫术、醉酒、狂欢、偶像崇拜、不洁和淫荡。这些事情看起来很糟糕。

如果我们看到人们有这样的行为，我们可能会想发起教会纪律。但是派系或小团体，我们可能会说那只是正常的教会生活。嫉妒，羡慕。

当我在教会任职时，我发现一件很有趣的事情，我发现我所认为的只存在于商业世界中的职业嫉妒实际上在我所在的教会工作人员中很普遍。这些看似无关紧要的罪恶和罪恶行为与其他看似令人发指的行为处于同一水平，因为它们都是共同的，并且都对社区生活具有破坏性。如果上帝派儿子去死，然后让他从死里复活，创造一个新的社区，并将社区团结在基督的统治之下，那么任何破坏社区的行为都是应受谴责的。

所以，我们不要陷入诱惑；不要屈服于将罪恶或行为排成比其他罪恶更罪恶的等级的诱惑。顺便说一句，这份清单并不详尽。保罗的意思是，它要激发各种想象力，去思考各种破坏社区生活的行为、关系动态和群体模式。

任何破坏人际关系和破坏教会生活的事情都是肉体的行为。保罗在第 21 节中指出了这一点。我预先警告你们这些事，正如我预先警告过你们一样，那些做这些事的人不会继承上帝的王国。

所以，再说一遍，这两个维度不仅有动态，我的意思是这个维度有动态。它有毁灭的动态。因为随着时间的推移，随着主的末世之日的临近，这个领域不会转变为上帝的王国。

那些生活深陷于这种境界的群体，最终都会走向毁灭。所以，这是对加拉太群体的警告，他们一直在养成这种生活习惯，小心谨慎，并拖延下去。但另一方面，在第 22 节中，圣灵的果子是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔和节制。

针对这些事情，没有法律。或者，我认为保罗的意思是法律并不反对这些事情。法律只是对这些事情的劝诫。

但请注意，这些都是集体行为，如果你在社区中看到这些，你就知道这个社区被上帝的灵所淹没、所支持、所渗透。因为上帝正在努力在社区中培养这些。所以，保罗说，你们加拉太人，如果你看到这些正在发展，你们就是一个被肉体的宇宙力量所监督和激励的社区，这是反上帝的，也是破坏社区的。

如果你的社区充满了这些行为，你就知道上帝的灵在你的社区中运行，并给你生命。所以，这又一次，这有点像保罗说的，你可以知道你的社区正在发生什么。具体的关系行为表明幕后到底发生了什么样的宇宙现实。

如今，属于基督耶稣的人已经把肉体连同它的情欲和欲望钉在了十字架上。也就是说，属于基督耶稣的人已经脱离了那个领域。十字架是他们这个时代的丧钟。

他们现在身处这个宇宙空间，他们已经将肉体钉在十字架上。他们正在寻找那些不断爆发并产生破坏性社区动态的激情和欲望。所以，在第 25 节中，既然我们靠圣灵而活，因为我们在这个新领域中被圣灵赋予生命，让我们住在那里吧！这就是保罗所说的。让我们不要自吹自擂，不要互相挑战，不要互相嫉妒。

让我们不要成为分裂的社区，不要相互竞争。我认为，作为耶稣追随者的真正团体，有趣的是，把这段经文中的 19-23 节写出来，这里写出圣灵的果实，空间不大，把那些肉体的行为写出来。然后仔细思考加拉太书，把这些圆圈画大，仔细思考加拉太书中的行为、态度、行动、身份标记、言语模式是什么，加拉太书中的行为是由什么构成的，然后，加拉太书中的身份标记、姿势、言语模式、行为构成了这一领域的生活。

然后，再进一步，开始辨别各种动态。首先，我认为，其实在这里更容易，因为我们总是倾向于消极。当有人惹恼我们时，我们会注意到。

我认为，我们并没有注意到，我们在这里也不经常进行创造性思考。但当我们进入日常生活时，和一群人一起问自己这个问题。当代身份标志是什么？当代关系动态是什么？言语模式？社区行为？我对此很感兴趣，我注意到其他人也这样做，这让我很抓狂。

我们认为在我们的文化中，哪些东西会影响我们的教会社区？把它们写下来。操纵行为。诽谤。

流言蜚语。权力游戏。恐吓。

随便吧。只要发挥创意，把它们列出来就行了。和一群人一起做很有趣，而且我认为你实际上需要创造一些额外的空间，因为我们可以注意到很多东西。

但保罗的意思是，这些清单实际上激发了我们的想象力，让我们环顾四周，看看破坏良好社区生活的破坏性行为。但在这里，我们要做相反的事情，实际上，正如我所说，我认为这更难做到，因为我认为，在想象可能的基督教生活方式时，基督教的想象力是锻炼不足的一项能力。但如果我们思考保罗在谈论基督教身份时谈到的事情，那么哪些是可能的现实的、可实现的行动、态度、身份标志、社区行为、社会模式和关系动态？我们可以培养哪些东西来改变我们的基督教社区？比如采取模仿的姿态，想象通过谦卑地接近某人来解决冲突情况，说一些类似“我们有这种误解，这就是我的情况，你能帮我理解你的情况吗？”而不是从这个角度来处理冲突局势，而是将某人逼到墙角，将他们逼入绝境，并激怒他们做出自我防御反应。

这通常会导致破坏性局面。我们如何解决这种领域的冲突，我们从一开始就放弃所有的杠杆来处理这种情况？我认为可以在这里提出的事情之一是从杠杆、权力积累、杠杆放弃和权力放弃的姿态来相互联系。这在养育子女方面是什么样的？如果我和某人一起在教会工作，并且他们的事工蒸蒸日上，那会是什么样子？我如何看待与我一起工作或一起传道的其他人？新约中有很多身份标记，如果我们发挥创造性思维，我们可以用很多方法将其带入现代世界。

这里有一个我还没有真正提到过的很棒的词，那就是如果十字架导致了我们在这个世界上的死亡，并引发了整个宇宙领域的创造，那么十字架就是我们在这个新领域中实际居住的方式，也是我们激发这个领域固有的复活动力的方式。我认为真正有帮助的是寻找十字形的态度、十字形的行为和十字形的言语模式。也就是说，我可以采用什么样的十字形的言语模式？我可以采用什么样的十字形的关系动力？因为我可以确定的是我的关系方法，如果十字架带来了复活的领域，那么我们十字架形状的社区动力就会产生复活动力。

十字架形态的希望。这就是在新创造空间、新创造宇宙空间中发现的美好希望，因为上帝通过十字架实现了它；每当我处于十字架形态中时，我都在享受复活的动力。因此，再一次，加拉太书中的一些潜在的神学冲动比我们在文本表面上看到的一些东西更适用于当代背景。

我认为这些事情更需要解释。

这是蒂姆·贡比斯博士对《加拉太书》的讲解。这是第 7 节课，内容是《加拉太书》5:2-26。

