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罗伯特·C·纽曼博士，奇迹，第 6 节，
耶稣在人类领域所行的奇迹
© 2024 Robert Newman 和 Ted Hildebrandt

好的，我们继续我们的课程，奇迹和耶稣的奇迹。我认为需要稍微提高一点。也许这样可以给你一点...摆脱所有的纠结。

好的，我们继续我们的课程，奇迹和耶稣的奇迹。我们已经看过了关于奇迹的四讲，快速浏览了旧约和新约奇迹，然后浏览了基督教世界圣经以外的奇迹，第三讲是科学和神学自由主义的兴起，第四讲是对奇迹的反对意见的回应。

上次我们讲的是第五讲，讲的是耶稣在自然界所行的奇迹，现在第二讲讲耶稣在人类界所行的奇迹。在这里，我们将讲讲与人类疾病和死亡有关的奇迹。这些奇迹包括医治大臣的儿子、治好患血漏病的妇人、使睚鲁的女儿复活、医治瘫痪的人、使麻风病人洁净、医治百夫长的仆人、使寡妇的儿子复活、在毕士大池边治病、医治生来就瞎眼的人、医治枯手的人、医治十个麻风病人、医治聋哑人以及使拉撒路复活。

和以前一样，我们只会讲解其他 PowerPoint 演讲中没有讲到的内容，其他内容可以在我们的 IBRI 网站 www.ibri.org 上找到。首先，我们来看约翰福音第 4 章中大臣儿子得医治的记载，这是约翰福音第 4 章第 46-50 节的经文。他，也就是耶稣，再次来到加利利的迦拿，在那里他把水变成了酒，迦百农有一位王室官员，他的儿子病了。当这个人听说耶稣从犹大来到加利利时，他去找他，恳求他来医治他快要死的儿子。

耶稣告诉他，除非你们亲眼看见神迹奇事，否则你们永远不会相信。那位大臣说：“先生，趁我的孩子还没死，赶紧下来吧。”耶稣回答说：“你去吧，你的儿子会活下来的。”

那人听信了耶稣的话，就走了。他还在路上，仆人就来迎接他，告诉他儿子还活着。他问儿子什么时候好起来的，仆人回答说：“昨天七点钟，热就退了。 ”

你的儿子活了”的时候。于是他和全家都信了。这是耶稣从犹太来到加利利后所行的第二件神迹。

好吧，想想这个小场景的历史性。这是耶稣从犹太和撒马利亚返回加利利之后发生的事情。这是对父亲恳求的回应。

这是一种准自由派的解释，耶稣通过心灵感应赋予了这个男孩生存的意志。近年来，自由主义者已经放弃了这种说法，但仍可能谈论心身治疗或类似的东西。历史证据。

这是王室官员或王室亲属。他是路加福音 8.3 中的选择者吗？不知道。动词下来了，第 47 节。

迦百农位于湖边，迦拿位于山上，距离约 20 英里。所以，如果你愿意的话，这表明你对地理有一定的了解。然后时间指示说，父亲……我听到耶稣在第七个小时说了这句话。

这确实让我们陷入了这样的疑问：约翰使用了什么样的时间符号。在阅读了一些段落后，我自己的想法是，约翰实际上使用了罗马系统，这与我们的系统很相似。这些是早上七点或晚上七点，因为那是昨天，所以可能是晚上七点，然后父亲回去，第二天某个时候到达。

父亲的信心发展也体现在这里。第 47 节中，他希望耶稣下来，但在第 50 节中，他接受了耶稣的话，听到耶稣说儿子会活下来，他就转身回家。然后，当他在第 52 节中得知儿子开始好转时，我们看到他因此而相信了。

第 53 节。目击者的反应。只有父亲看到了事件的双方，但他独立核实了时间。

家里的仆人知道热度突然停止了，父亲和家人都相信了。旧约背景。我们有什么类似的奇迹？嗯，民数记 21 章中治愈蛇，民数记 12 章中米利暗的麻风病，列王纪下 5 章中乃缦的麻风病，这些都是治愈，列王纪下 20 章中希西家的治愈，列王纪上 14 章中关于治愈亚比雅的请求，其中至少有一个，乃缦是在远处治愈的，也就是说，乃缦真正被治愈的时候，以利亚并不在场。

还有一些其他的相似之处。诗篇 103 告诉我们，耶和华医治你的一切疾病。我的心哪，你要称颂耶和华，不可忘记他的一切恩惠，他赦免你的一切罪，医治你的一切疾病。

圣约的诅咒包括疾病和发烧。利未记 26:16。我从第 15 节开始。

如果你们拒绝我的法令，厌恶我的律法，不遵守我的一切诫命，违背我的约，我就必这样对待你们。我必使恐惧、萎靡不振的疾病和热病突然降临到你们身上，使你们的视力丧失，生命消逝。你们种下的种子将徒劳无功，因为你们的敌人会吃掉它。

意义。嗯，立竿见影的效果。耶稣谈到了神迹奇事与信仰的关系，有时人们需要这样的东西来使他们更加信任上帝，相信等等，信任耶稣。

请注意，治愈距离约 20 英里。男孩痊愈了，第 52 节。父亲在第 47、48、50、53 节中重拾信心。

还有家庭，第 53 节。所以，这是直接的影响。男孩痊愈了，父亲和家人也重拾信心。

当父亲相信耶稣并回家时，男孩就痊愈了。在救赎历史中占有一席之地。这是耶稣第一次治愈吗？约翰福音中提到了第一次，但可能没有。

约翰福音 2:23 表明耶稣曾在其他地方治病。这可能意味着这是第二个加利利神迹。那么，这是加利利的第一次治病。

象征元素，没什么明显的。你可以将父亲与亚伯拉罕进行对比，但亚伯拉罕已经准备好奉献他的儿子，而这里的父亲却非常担心。如果你愿意的话，可以理解为“还没有准备好”。

你可以将父亲与上帝进行对比。上帝赐予他的儿子。耶稣的奇迹常常回顾创世或展望时代的终结。

好吧，所有治愈的奇迹肯定都回顾了人类的堕落，以及由此导致的疾病和死亡，可以说，耶稣正在扭转这些。从这个意义上说，他们也期待着时代的终结，那时每个人都会从死里复活，不再有疾病和死亡等。继续看耶稣在人类领域行奇迹的第二个例子，即马太福音 9 章、马可福音 2 章和路加福音 5 章中治愈瘫痪者。我在这里看一下马可福音 2 章中的经文。几天后，当耶稣再次进入迦百农时，人们听说他回家了。

聚集的人太多了，连门外都没有地方了，耶稣就向他们讲道。有几个人带着一个瘫痪的人来见耶稣，四个人抬着他。由于人群拥挤，他们无法把他抬到耶稣面前，于是他们在耶稣的屋顶上挖了一个洞，然后把瘫痪的人躺着的褥子放了下来。

耶稣见他们的信心，就对瘫痪的人说：“小子，你的罪赦了。”有几个文士坐在那里，心里说：“这个人为什么这样说话呢？他说僭妄的话了！除了 神以外，谁能赦罪呢？”耶稣灵里知道他们心里所想的，就说：“你们为什么想这些话呢？或对瘫痪的人说“你的罪赦了”呢？或说“起来，拿你的褥子行走”呢？哪一样容易呢？但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄，就对瘫痪的人说：“我吩咐你，起来，拿你的褥子回家去吧。”

他站起来，拿起褥子，在众人面前走了出去。这让众人都惊奇不已，他们赞美神说：“我们从来没有见过这样的事。想想这件事发生的场合吧。”

从马太和马可的分歧来看，尚不清楚这种分歧何时发生，但显然是在马太皈依之前。历史证据。这在三本福音书中都出现过，表明它们不是相互抄袭的。

时间细节不详，但事情发生在迦百农。虽然是自然人，但人数却很重要。其中四个人抬着他。

请注意，它实际上并没有说只有这些。一些人带着这个家伙，由四个人抬着。除了这四个人之外，可能还有几个人。

打开屋顶当然是不寻常的。目击者的反应。法利赛人对赦罪的说法感到不满，但当奇迹发生时，他们显然沉默了。

瘫痪者走了，赞美上帝。其他人惊讶又害怕，赞美上帝，并评论这件事的独特性和奇特性。这里有什么样的旧约背景？一些类似的奇迹。

你记得，在列王纪上第 13 章中，耶罗波安的手被打断了，后来又恢复了原状，当时犹大的神人前来谴责耶罗波安建立的这个虚假崇拜中心。以赛亚书 53:6 说，在以色列救赎之时，瘸子要像鹿一样跳跃。还有其他一些相似之处。

嗯，利未记 21:18 中说，跛足等疾病使人丧失祭司资格。只有上帝和被冒犯的人才能给予宽恕。这是旧约的基本教义，这就是为什么这些法利赛人会有这样的反应。

耶稣是被得罪的人这一点并不明显，那么他把自己当成什么了？上帝？如果我要宽恕别人对你犯下的罪，但那不是我，等等，你也会这么想。意义重大。立竿见影。

那家伙痊愈了。这证明了耶稣的赦罪主张。我认为，他对哈德的评论基本上是这样的，任何人都可以说某人的罪得到了赦免，而我们直到最后的审判才会知道他们是否得到了赦免，但他会做一些你可以看到效果的事情来看到这一点。事实上，他确实有权力。

救赎历史中的一个位置。赦免罪恶的人已成为人。这就是我们在这里看到的。

象征元素？比较以赛亚书 35.6，它指向末世。那时瘸子要跳跃如鹿，哑巴的舌头要欢呼。旷野要涌出水，沙漠要涌出溪流。

所以我们到了这里，这在耶稣的奇迹中并不罕见，它们要么指向上帝在创造中所做的事，比如把水变成酒，要么展望时代末期将要发生的事情。这个跛脚的人像鹿一样跳跃。我们继续看第三个发生在人类领域的奇迹，洁净麻风病人，马太福音 8 章，马可福音 1 章，路加福音 5 章。这里我们看看马太福音的记载，马太福音第 8 章。当他从山坡上下来时，大批人群跟随他。

一个患麻风病的人，NIV 脚注表明，这个希腊词被用来指各种影响皮肤的疾病，不一定是我们今天所说的麻风病。一个患麻风病的人来到他面前跪下，说：“主啊，如果你愿意，你就能让我洁净。”耶稣伸出手去触摸那个人。

“我愿意，”他说，“你洁净了吧。”他的麻风病立刻就好了。

耶稣对他说，你千万不要告诉任何人，只要去把身体给祭司察看，献上摩西吩咐的礼物，作为对他们的见证。事件的历史性。有时，马太福音似乎是最明确的，把它放在山上宝训和马太福音第 8 章之后。马可福音和路加福音含糊不清，但仍然处于加利利事工的早期。

这位小伙子向耶稣寻求解释——尽管疾病的确切性质尚不确定，但希伯来语和希腊语的解释比汉森氏病更广泛，汉森氏病本身有几种类型。

自由主义者倾向于选择更温和的形式和某种心理疗法。马太似乎把事件定位在登山宝训的地点附近——马可和路加离开迦百农前往加利利。

反应？没有具体说明目击者。麻风病人显然非常震惊，以至于他没有听从耶稣的指示，不传播他被治愈的消息。马可福音 1.43-45 向我们表明了这一点。

这不在我们的马太福音经文中。你可能想知道为什么耶稣说要先去显露自己等等，但我认为他对自己说，为什么这对他们来说是一个见证。

他希望这个人出现，一个在他们发现是谁治愈了麻风病的人。这样一来，如果祭司们对他有任何偏见，他们就会在发现事情的真相之前就证实这一点。旧约背景？我们有一些类似的奇迹。

我们的麻风病已经痊愈。你们还记得摩西的手，他把手插在衣服里，然后拿出来，手就长了麻风病，他把手插回去，然后拿出来，手就不再是麻风病了。出埃及记 14 章。

米里安在《民数记》第 10 章中患上麻风病，后来痊愈。乃缦在《列王纪下》第 5 章中。《旧约》中也有数人因麻风病而痊愈。还有其他相似之处吗？《路加福音》第 13 章是《旧约》中对麻风病的诊断。

然后是利未记 13。然后是利未记 14，洁净证言，洁净仪式，对不起。如果你看看利未记 14，并将其与触摸死者进行比较，洁净仪式持续八天，包括一些最后的祭祀。意义重大，效果立竿见影：这个人被洁净了，他的信仰得到了回报。

耶稣的同情心显而易见，他对律法和仪式的关心就是见证。耶稣是否担心避免错误的宣传？这可能就是这里发生的事情。像摩西和以利沙一样，在救赎历史中占有一席之地，治愈麻风病人的人再次行走在地球上。

相反，耶稣触摸了被洁净的麻风病人，而不是使耶稣变得不洁净。这与以利亚和以利沙的复活相似。当然，有人可能会争辩说，也许耶稣把这种不洁带到自己身上，这也是一种可能性。

我们当时不在现场，也看不到这种东西。我当然不知道答案。象征元素 令人惊讶的是，尽管我一生都听说过麻风病，但我找不到麻风病象征意义的明确证据。

诗篇 51 篇第 5 至 7 节，显然不是在指麻风病。大卫说，我生来就有罪，从我母亲怀我的时候就有罪。你确实渴望内心的真理，你在最深处教导我智慧。

用牛膝草洁净我，我就会干净。洗净我，我就会比雪更白。所以，我们确实看到大卫在这里描绘了某种净化仪式，但没有明确说明麻风病象征着罪恶或类似的东西。

因此，尽管这不是一个不合理的猜测，但考虑到我曾多次听到过这种说法，我认为证据更有力。我们继续讨论毕士大池边的治疗。约翰福音 5 不久之后，耶稣前往耶路撒冷过犹太人的节日。

现在，在耶路撒冷羊门附近，有一个水池，在亚拉姆语中称为 Bethesda，四周环绕着五个带顶的柱廊。这里曾经躺着许多残疾人。盲人、跛子、瘫痪者，然后正如 NIV 中的注释指出的那样，一些不太重要的手稿补充说，他们等待水流动。

时不时会有一位天使降临并搅动池水，每次搅动之后第一个进入池水的人都会被治愈他所患的任何疾病。然后，我们回到更确定的文本。在那里的一个人已经病了 38 年。

耶稣看见他躺在那里，知道他病了许久，就问他说：“你要痊愈吗？”病人回答说：“先生，水动的时候，没有人扶我下到池子里。我正要下去的时候，有人比我先下去了。”耶稣就对他说：“起来，拿你的褥子走吧。”

病人痊愈后，就拿起褥子行走。那天是安息日。犹太人就对那位痊愈的人说：“今天是安息日。”

律法禁止你拿着褥子。但他回答说那使我痊愈的人对我说，拿起你的褥子走。于是他们问他，这个叫你拿起褥子走的人是谁？那被治愈的人不知道他是谁，因为耶稣已经溜进人群中，他在那里。

后来，耶稣在圣殿里找到了他，对他说：“看，你已经痊愈了。不要再犯罪了，否则你会遭遇更糟糕的事情。”那人走开，告诉犹太人是耶稣让他痊愈的。

犹太人因为耶稣在安息日做这些事，就迫害他。耶稣对他们说：“我父亲直到今日仍做工，我也做工。”因此，犹太人极力想要杀他。

他不仅违反了安息日，甚至还称上帝为自己的父，使自己与上帝平等。好吧，事件的历史性，当时正值犹太人的节日，有人提出过几个节日，甚至是普珥节，我们不确定是哪一个，发生在约翰福音第 4 章的事件发生几个月到一年之后。耶稣在安息日看到一个跛脚的人或类似情况的人，并治愈了他。自由主义者对奇迹的解释是心身治愈，或者根本没有发生，这是自由主义者对奇迹做出的两个标准解释。

历史证据：该地点现已确定，尽管该地点在 1900 年时还不为人所知。最近的考古工作澄清了这一点。犹太领袖的反应，如果是拉比对安息日的看法，那么关于天使的未经证实的第 4 节经文表明，这个地方在公元 70 年之前就已广为人知。

目击者的反应，这个人自己似乎很感激，第 11 和 15 节。我认为，第 15 节不应该理解为他心怀恶意，他因为背着褥子惹上麻烦而生气，所以才发现耶稣是谁并去报告这件事，而是他想让人们知道耶稣做了这件事。犹太领袖们只认为这是对安息日的违反，后来在第 17 节中又加重了他们认为的亵渎。

旧约背景。类似的奇迹。旧约中没有提到安息日治病。

以利亚和以利沙都曾触摸过死人，使他们复活。其他资料中有很多安息日的规定，出埃及记 23、31、35、民数记 15、尼希米记 13、耶利米书 17。请记住，这里的安息日没有甘露。

出埃及记 16:22-29。但祭司在安息日的劳作，民数记 28:9-10。当救赎来临时，瘸子要行走，以赛亚书 35:6。意义？直接效果是什么？嗯，一个人痊愈了。

耶稣和领袖之间发生了争议，导致他的行为和主张遭到强烈反对。生命处于救赎历史中。耶稣在国家官方代表面前发表主张。

他根据自己与天父的独特关系来决定安息日的权威。象征元素。嗯，一种可能性是，我们应该将安息日视为末世的象征，时代终结的象征。

这是有理由的。治愈是末世论的。我们当然有理由相信，上帝将治愈并带走所有疾病和死亡等。

上帝在安息日工作。很有趣，对吧？特别是关于救赎。这肯定是耶稣对他们说的话的一部分。

如果他们愿意，让他们生气的事情实际上是上帝的救赎之工。我们继续讨论那个生来就瞎眼的人。约翰福音 9。耶稣一路走来，看见一个生来就瞎眼的人。

门徒问他说：“拉比，这人生来就瞎眼，是谁犯了罪？是这人还是他的父母？”耶稣说：“这人和他的父母都没有犯过罪。”这并不是说他们从未犯过罪，而是为了在他的一生中彰显上帝的作为。只要是白天，我们就必须做那差我来者的工。黑夜将至，就没有人能工作了。

我就是世界，我就是世界的光。说完这话，耶稣朝地上吐了口唾沫，用唾沫和了些泥，抹在那人的眼睛上。耶稣对他说，去西罗亚池子里洗一洗。

约翰指出，西罗亚这个词的意思是罪。于是，那人去洗了，回家后就看见了。他的邻居和以前见过他乞讨的人问，这不是以前坐着乞讨的那个人吗？有些人声称他是。

其他人说不是，他只是长得像他。但他自己却坚持说，我就是那个人。他们问道，那你的眼睛是怎么睁开的呢？

他回答说，那个人叫耶稣，他和了一些泥巴，抹在我的眼睛上。他叫我去西罗亚池子洗。所以我就去洗了，然后我就看见了。

他们问他：“这个人在哪里？”他说：“我不知道。”他们把这个生来就瞎眼的人带到了法利赛人那里。

耶稣和泥开那人眼睛的那天是安息日。因此法利赛人也问他是怎么恢复视力的。那人回答说，他把泥抹在我的眼睛上，然后我洗了一下，现在我看见了。

有些法利赛人说，这个人不是从神来的，因为他不守安息日。但其他人问，一个罪人怎么能行这样的神迹呢？于是他们产生了分歧。最后，他们又转向了盲人。

你对他有什么看法？他打开了你的眼睛。那人回答说他是一位先知。但你仍然不相信他曾经是盲人，直到他派人去叫那人的父母来之后才恢复视力。

他们问：“这是你的儿子吗？这就是你们说的生来就瞎眼的吗？他现在怎么能看见了？”父母回答说：“我们知道他是我们的儿子，我们知道他生来就瞎眼，但他现在怎么能看见了，是谁开了他的眼睛，我们不知道。你去问他吧，他已经长大成人了，他会自己说的。”他父母这样说是因为他们怕犹太人，因为犹太人已经决定，凡认耶稣是基督的人都要被赶出会堂。

因此他的父母说，他已经成年了，你们可以问他。他们第二次叫来那位从前是瞎子的人。把荣耀归给神。

如果你看看约书亚记 7:19，就会发现这是一个严肃的命令，要求你说实话，甚至坦白承认。他们说，我们知道这个人是个罪人。那家伙回答说，他是不是罪人，我不知道。

有一件事我知道，我从前是瞎眼的，现在能看见了。他们就问他说，他对你做了什么？他怎么开了你的眼睛？他说，我已经告诉过你们了，你们不听。为什么你们又要听呢？难道你们也想成为他的门徒吗？于是他们辱骂他说，你是这个人的门徒。

我们是摩西的门徒。我们知道神对摩西说话，但至于这个人，我们甚至不知道他从哪里来。那人回答说，这真是太奇妙了。

你不知道他从哪里来，但他却打开了我的眼睛。我们知道上帝不会听罪人的话，他只听遵从他旨意的虔诚人的话。从来没有人听说过让一个天生失明的人睁开眼睛。

如果这个人不是来自上帝，他就什么也做不了。他们回答说，你生来就被罪孽所笼罩。你怎么敢教训我们？他们把他赶了出去。

耶稣听说他们把他赶出去，后来遇见他，就说：“你信人子吗？先生，他是谁？”那人问：“请告诉我，好叫我信他。”耶稣说：“现在你已经看见他了。”

其实，他就是那个和你说话的人。那人说：“主啊，我信。”然后就拜了耶稣。耶稣说：“我是为了审判才来到这个世界的，让盲人能够看见，让那些能够看见的人变成盲人。”

和他在一起的一些法利赛人听到他说这些话，就问，什么？难道我们也瞎了眼吗？耶稣说，如果你是瞎子，你就不会有罪。但现在你声称你能看见，你的罪孽依然存在。好吧，这是一个令人印象深刻的长篇奇迹。

耶路撒冷的节日，无论是第 7 章和第 8 章叙述的住棚节，还是第 10 章叙述的献殿节光明节。耶稣和他的门徒看到这个生来就瞎眼的人，大概是在乞讨，第 8 节。门徒问起疾病的原因。耶稣治愈了他。

自由主义的解释被发明出来。心身原因。历史证据。

嗯，拉比、法利赛人、西罗亚这些词。安息日争议涉及唾沫和泥土制作。调查细节，逐出教会。

希伯来语，荣耀归于上帝。比较约书亚记 7.19。关于盲人、父母、邻居、法利赛人以及法利赛人的行为的人类心理的敏锐画面。目击者的反应。

嗯，盲人的信仰在不断增长，法利赛人的怀疑在不断增长，尽管他们现在仍然有分歧，但他们将一直分裂到最后。因此，亚利马太的约瑟和尼哥底母显然对耶稣有好感，尽管随着两极分化加剧，他们不愿意公开这一点。邻居们对这个人的身份有争议。

我们有什么样的旧约背景？类似的奇迹？旧约中没有记载治愈盲人的案例，这也许就是为什么那个家伙说，不，这种事以前从未发生过。没有叙述，是吧？其他的？嗯，有出埃及记 4.11 和诗篇 146:8，其中说上帝使盲人失明并治愈。然后在以赛亚书 29.18 和 35.5 中，盲人将在时代末期得到治愈。

在以赛亚书 42:7 中，以赛亚书中的仆人经文指出，人们会被上帝的仆人治愈。所以，上帝使人失明，也医治。出埃及记 4:11, 12 耶和华对摩西说，谁造人有口呢？谁使人耳聋哑呢？谁使人能看见，或使人失明呢？不是我耶和华吗？现在去吧。

我会帮助你说话，教你该说什么。诗篇 146.8 主使盲人重见光明。主扶起那些被压倒的人。

主爱义人。瞎子医治了他。末世，以赛亚书 29.18 到那日，聋子必听见书卷上的话。

盲人的眼睛将从黑暗中看见。以赛亚书 35.5 那时，盲人的眼目将睁开，聋子的耳朵将开通。然后在仆人篇章中，以赛亚书 42:5-7 耶和华如此说：他创造了诸天，铺张诸天。他铺张大地和地上所出的一切。他给地上的居民气息，给行走在地上的人生命。

我耶和华凭着公义呼召了你。我必握住你的手。我必保守你，使你成为万民的约，和外邦人的光。

使盲人睁开双眼。使囚犯从监狱中解救出来。使坐在黑暗中的人从地牢中释放出来。

好了，这就是奇迹的意义。再次是立竿见影的效果。这家伙痊愈了。

但他也面临迫害。而且显然得到了救赎。法利赛人被迫处理此事。

他们拒绝接受基督的宣告。结果，他们被赶得更远——这是一个显著的特征。

当一个人拒绝面对非常有力的证据时，他最终会变得更加反对和更加教条。救赎历史中的一个位置。这再次表明了基督与摩西、以利亚和以利沙关系的独特性。

此外，我们还看到了强烈的审判和拯救主题。象征元素。这在本章末尾表现得很清楚。

在这段经文的结尾。物质的光和视觉。黑暗和盲目。

代表属灵的眼光和属灵的盲目。参见第 5 节。第 39-41 节。并比较以赛亚书 42:16-19 和以赛亚书 59:10。

这个耶稣正在捏泥土。这是一个有趣的现象。我第一次想到这个现象几年后，这件事让我印象深刻。

是《创世纪》。英文翻译不清楚。但上帝用泥土造了人类。

他拿起尘土，然后塑造它，这就是术语。这就是 yatsar 。与 Pottery 的名词形式相同。

用泥土塑造人。所以，我们看到的是一幅耶稣用泥土塑造人的画面，或者类似的东西。当然，这是对耶稣是谁的一个相当有力的陈述。

起初，他用泥土造了亚当，并让他活了过来。如果你愿意的话，他把泥土蒙在亚当的眼睛上，让他的视力活过来。复活拉撒路。

约翰福音 11. 有一个患病的人，名叫拉撒路，住在伯大尼，就是马利亚和她姐姐马大的村庄。

这位马利亚的兄弟拉撒路现在病了，她就是那个把香膏浇在主身上并用自己的头发擦他脚的马利亚。于是这位马利亚派人去见耶稣，主啊，你所爱的人病了。耶稣听见了，说，这病不至于死。

不，这是为了神的荣耀，好让神的儿子因此而得到荣耀。耶稣爱马大和她的妹妹拉撒路。然而，当他听说拉撒路病了，他又在那里住了两天。

然后他对门徒说，我们回犹太去吧。但他们说，拉比，不久前，犹太人试图用石头打你，你却要回到那里去？耶稣回答说，白天不是有十二个小时吗？白天走路的人不会跌倒，因为他看到了这个世界的光。当他在夜晚行走时，他就会跌倒，因为他没有光。

说完这些话，他又告诉他们，我们的朋友拉撒路睡着了，但我要去叫醒他。门徒们回答说：“主啊，如果他睡着了，他就会好起来的。”耶稣说的是他的死，但他的门徒们以为他指的是自然睡眠。

于是，他直截了当地告诉他们，“拉撒路死了，我很高兴我没有在那里，这样你们就会相信，让我们去找他吧。”然后，多马（又名狄狄摩）对其他门徒说，“我们也去吧，和他一起死吧。”耶稣到达后发现，拉撒路已经在坟墓里四天了。

伯大尼距离耶路撒冷不到两英里，许多犹太人来到马大和马利亚身边，安慰她们失去兄弟的悲痛。马大听说耶稣要来，就出去迎接他，但马利亚留在家里。马大对耶稣说：“主啊，如果你早在这里，我的兄弟就不会死。但我知道，即使现在，上帝也会满足你的任何要求。”

耶稣对她说，你兄弟必要复活。马大回答说，我知道在末日复活的时候，他必要复活。耶稣对她说，我就是生命中的复活。

信我的人，虽然死了，也必复活；凡活着信我的人，必永远不死。你信这话吗？主啊，是的。我信你是基督，是来到世间的神的儿子。

说完这些话，她就回去把姐姐玛丽叫到一边。她说，老师来了，他找你。玛丽一听，就赶紧站起来，走到他面前。

那时，耶稣还没有进村，还在玛莎遇见他的地方。当那些一直在家里安慰马利亚的犹太人看到她起身出去时，他们就跟着她，以为她要去坟墓那里哀悼。当马利亚来到耶稣所在的地方，看到他时，她跪倒在他脚边，说：“主啊，如果你早在这里，我的兄弟就不会死了。”

耶稣看见她哭，又看见与她一同来的犹太人也哭，就心里悲叹，又甚忧愁。他问他们，你们把他安放在哪里？他们回答说，主啊，快来看。

耶稣哭了。犹太人说：“看，他多么爱他啊。”但有些人说：“他既然开了瞎子的眼睛，难道不能使这个人不死吗？”耶稣再次深受感动，来到坟墓前。

那是一个山洞，洞口有一块石头挡着。他说，把石头挪开。但主说，死者的妹妹玛莎，现在那里有股臭味，因为他已经在那里四天了。

耶稣说：“我不是告诉过你们，只要信，就必看见神的荣耀吗？”于是他们把石头挪开。耶稣抬头说：“父啊，我感谢你，因为你听了我的话。我知道你总是听我，但我这样说，是为了这里站着的众人，让他们相信是你差了我来。”

说完这话，耶稣大声呼叫说：“拉撒路出来！”那死人就出来了，手脚裹着布，脸上包着布。耶稣对他说：“脱掉裹尸布，让他走吧。 ”许多来看望马利亚的犹太人看见耶稣所作的事，就信了他。

但有些人去见法利赛人，把耶稣所做的事告诉他。然后祭司长和法利赛人召集了议会。他们问道：“我们到底在做什么？”

这人行了许多神迹。我们若让他这样行，人人都会信他，罗马人就会来夺走我们的地土和我们的民族。他们中间有一个人，名叫该亚法，是那一年的大祭司，他说：“你们什么都不知道。”

死，免得全族灭亡，对你们还好吗？耶稣不是自己说这话，而是他作为那一年的大祭司，曾预言耶稣要为犹太民族而死，不但为这个民族而死，也为分散的上帝子民而死，使他们聚集起来，合而为一。所以从那天起，他们就密谋要取他的性命。

好吧，这些事件的历史性发生在耶稣传道生涯结束时被钉十字架的几个月前。耶稣在约旦河外的伯大尼听到了消息。他等了两天才去耶路撒冷附近的伯大尼。

自由派的解释：拉撒路并没有真正死去。我想说的是，他被复活了。或者是一个阴谋。

或者拉撒路和财主的寓言被编成了故事。或者这是一个神话或寓言。然而，马利亚和马大的性格与我们在《路加福音》中看到的相符。

伯大尼位于耶路撒冷附近，其他地名也符合我们对当时以色列的了解。叙述的细节，包括敌人对盲人的反应，都符合这一历史事实。目击者的反应。

许多目睹此事的犹太人都信了。有些人向法利赛人报告了此事。类似的奇迹。

旧约背景。列王纪上第 17 章中以利亚使寡妇的儿子复活。列王纪下第 4 章中以利沙使书念妇人的儿子复活。

列王纪下第 13 章中，以利沙的骨头使人复活。这些人都是最近才死的。拉撒路死了四天，可能那时已经开始腐烂。

还有一些其他相似之处。不洁是通过触摸死者来传达的，《民数记》19:11-12。关于复活的末世论材料，《但以理书》12 章至《以赛亚书》26-19 章。

23-26 节明确指出了这次复活与时代的终结之间的联系。意义重大。中等效果。

拉撒路复活了。这个家庭又和好了。这促使公会决定杀死耶稣。

在救恩历史中的地位。其他复活记载中唯一增加的就是耶稣是复活和生命的陈述。非同小可。

象征元素。这里，末世论的意义在第 23-26 节中得到体现。有些人想知道为什么耶稣在去拉撒路那里之前要待两天。

当他到达那里时，拉撒路已经在坟墓里待了四天了。显然，当信使找到耶稣时，拉撒路可能已经死了。当然，当信使回来时，拉撒路已经死了，耶稣对信使的回答“这不是死亡”对信使来说一定很奇怪，当玛丽和马大收到消息时，她们也一定很奇怪。

但耶稣偶尔会让我们想些奇怪的事情，以便日后意识到上帝确实掌控一切。好了，以上就是我们对耶稣在人类领域施行神奇力量的一些例子的快速回顾。我们稍后还要再看一个领域，那就是耶稣在精神领域施行的力量。

但现在我们就先到此为止。
