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好的，我们刚刚开始，我想我们可以将其视为七节关于奇迹和耶稣奇迹的课程。我们上次看了第一节，基本上谈了一点关于奇迹的定义，然后快速浏览了旧约奇迹，然后跳过了耶稣和福音书的奇迹，继续研究使徒奇迹，主要是在使徒行传中。我们的下一个单元是第二个。奇迹贯穿中世纪，所以我们从后使徒时期开始，然后从那里开始。

现在，我们从受启发的圣经奇迹故事转向非受启发但名义上是基督教文学中的奇迹故事。我们将从所谓的《新约伪经》开始，如 JK Eliot 1993 年的作品和 1963 年的 Hennepin Schneemelcher中所述。我们只是进行一些选择；我们不会全部介绍。

因此，我们首先要看一下《雅各福音原稿》。这是对耶稣诞生前所发生事件的叙述。它可能是公元二世纪中后期写成的，在教会历史上对玛丽亚的崇拜发展中产生了很大的影响，我们可以说，玛丽亚在这部作品中得到了极大的赞美。

所以，我要做的是逐章介绍我们在这本书中发现的内容。在第一章中，约阿希姆是一位富有而虔诚的犹太人，由于他没有孩子，他的奉献物被拒绝了。他进入荒野禁食了 40 天。

在第二章和第三章中，他的妻子安娜也受到责备，她向上帝祈求一个孩子。在第四章和第五章中，一位天使被派到安娜和约阿希姆身边，宣布他们的祈祷将得到回应。他们的后代将传遍全世界，然后玛丽亚就会出生。

那是他们的孩子。在第六章中，玛丽六个月大时就会走路，并被关在家里的一个特殊圣所里，以避免一切玷污。在第七章中，玛丽三岁时就被献给圣殿，所以可能和塞缪尔一样，她在祭坛的台阶上跳舞。

在第八章中，十二岁的大祭司撒迦利亚为了避免月经玷污圣殿，受天使的指示，将他的妻子玛利亚嫁给上帝指定的一个鳏夫。在第九章中，约瑟被一只从他的手杖里飞出的鸽子选中，而不是其他显然在竞争的鳏夫，他把玛利亚带回家。然后，约瑟，一个建筑工人，开始了一个建筑项目。

在第 10 章至第 12 章中，玛利亚是被选中制作圣殿面纱的处女之一。玛利亚收到天使关于耶稣的信息。她交出了面纱作品并拜访了伊丽莎白。

在第 13 章至第 16 章中，当约瑟回来时，16 岁的玛丽已经怀孕六个月了。约瑟不相信她的故事，直到天使出现在他面前。她的怀孕被祭司们知道了，他们把两人都叫了进来。

除非他们通过了苦水测试，否则他们不会相信他们的故事。第 17 章至第 18 章，奥古斯都的法令。玛丽和约瑟夫和他的孩子们。

你们还记得，在这个故事中，约瑟是个鳏夫，所以他有几个孩子。玛丽、约瑟和他的孩子们去了伯利恒，但她即将在荒野中分娩，所以她被关在山洞里。当约瑟去寻找助产士时，整个世界都因耶稣的诞生而停了下来。

在第 19 章至第 20 章中，约瑟和助产士看到一朵云笼罩着洞穴，然后出现了一道强光。婴儿爬到了玛丽的胸前。助产士告诉了她的朋友莎乐美，莎乐美不相信圣母玛利亚是处女生子，除非她测试了玛丽的贞洁。

莎乐美的手被烧毁，作为惩罚，但她通过触摸婴儿耶稣而痊愈：第 21 章，贤士的来访。在第 22 章至第 24 章中，希律试图杀死年幼的孩子。

玛丽把婴儿藏在牛槽里。伊丽莎白和约翰被吞没在一座山里，躲了起来。希律王在圣殿里找到了撒迦利亚（你记得他是约翰的父亲），并杀了他。

他的血变成了石头。圣殿的墙壁哀号不已。西缅被任命为大祭司，接替撒迦利亚。

第 25 章，我，雅各，是耶稣的哥哥，写下了这封信，并躲在荒野中。这就是雅各的原始福音。其次，托马斯的婴儿故事曾一度被称为托马斯福音，但随着诺斯替教材料的发现，这个名字被从这个名字中移除了。

这就是托马斯的童年故事。这是对耶稣童年到 12 岁期间发生的奇迹的叙述。部分内容可追溯到公元 2 世纪末。

第 1 章，我们被告知这本书的作者是以色列人托马斯，尽管科尔曼说他的书背叛了人们对犹太教的新认识。第 2 章，5 岁的男孩耶稣在安息日用粘土做了 12 只麻雀。当他被质问时，他拍了拍手，麻雀就飞走了。

在第 3 章中，耶稣正在一些水池中玩耍。另一个男孩把水池弄乱了。耶稣诅咒了那个男孩，他立刻枯萎了。

男孩的父母向约瑟抱怨，你生了个什么样的孩子？在第 4 章和第 5 章中，另一个男孩在村子里遇到了耶稣。耶稣咒骂他，他倒地而死。父母和其他人向约瑟抱怨。

他斥责孩子。耶稣打瞎了控告者的眼睛。约瑟拉住耶稣的耳朵。

耶稣警告约瑟不要惹他。第 6 章至第 8 章，老师撒该主动教耶稣字母表，但耶稣责备他甚至连字母表都不懂。撒该羞愧地说，这个孩子不是土生土长的。

也许他在创世之前就忘记了这一点。他把孩子送回了父亲身边。耶稣笑了，并取消了之前所有受诅咒的人的诅咒。

他们害怕再次激怒他。在第 9 章中，耶稣和一些孩子在屋顶上玩耍。一个男孩从屋顶上摔下来死了。

父母指责耶稣。耶稣让男孩复活并免除了他的责任。在第 10 章中，一个砍柴的年轻人砍了自己的脚。

耶稣治愈了脚。他说，现在起来，劈开木头，记住我。第 11 章，去为母亲取水。

耶稣跌倒了，水罐破了，所以他把水倒回衣服里，一点水都没有漏出来。第 12 章，8 岁的耶稣和父亲一起种植。耶稣种了一粒麦子。

它产出 100 公升小麦，他把这些小麦分给穷人。第 13 章，耶稣和他的父亲为一个富人做了一张木床。其中一根横梁太短了，显然是无意中切得太短了。

耶稣把这件事说得恰到好处。在第 14 章和第 15 章中，另一位老师打了耶稣。耶稣咒骂他，他晕倒了。

后来，又有一位老师收耶稣为徒。耶稣拿起书来，但并没有读，而是靠着圣灵开始讲解律法，一大群人聚集起来。老师称赞耶稣。

耶稣治愈了之前的老师。在第 16 章中，耶稣和他的兄弟詹姆斯正在收集木棍。詹姆斯被蛇咬伤，快要死了。耶稣对着伤口吹气。伤口愈合了，蛇也爆裂了。第 17 章，耶稣使一个死去的小孩复活。

第 18 章，耶稣使一位死去的工人复活。第 19 章，12 岁的耶稣留在圣殿里。父母发现他在讲解经文，让长老和教师们哑口无言。

这两本福音书的历史真实性如何？路加真的因为 12 岁时发生的圣殿事件而忽略了这一切吗？这些事件真的符合路加福音 2:52 吗？耶稣的智慧和身量不断增长，上帝和人类对他的喜爱也与日俱增。听起来耶稣在各个地方都不太受欢迎，是吧？这真的符合路加福音 4:22 和 23 吗？拿撒勒人对耶稣的仁慈话语感到疑惑，说，这不是约瑟的儿子吗？像在其他地方一样，在家乡做点什么。听起来他们似乎不熟悉耶稣在 12 岁之前所做的六个惊人的奇迹。

这真的符合马太福音 13:53 至 58 或马可福音 6:16 吗？这些智慧和神奇的力量从何而来？这不是木匠的儿子吗？这符合约翰福音 2:11 吗？迦拿的这个奇迹是耶稣神迹的开始。所以，我的理解是，这些都是事后编造的，并不是耶稣传道期间发生的任何事的真实写照。其他新约伪经。

一些伪经尚存，最早的可以追溯到公元二、三世纪。《约翰行传》、《保罗和特克拉行传》、《彼得行传》、《安德鲁行传》、《托马斯行传》等。这些伪经显然是为了补充正典行传，娱乐读者，并宣传他们自己独特的神学方法。

约翰、安德鲁和托马斯的《行传》具有强烈的直觉性。也就是说，婚姻是有罪的，不是好的，所以门徒们破坏婚姻，提倡只吃面包和水。与《提摩太前书》第 4、3 章形成对比，引诱人的邪灵会来禁止吃肉，反对婚姻等。

在伪经中，奇迹故事不仅被夸大，产生了奇妙而怪异的效果，而且它们往往作为独立的单元一个接一个地出现，并为了自身利益而进行报道。这样做的目的显然不是为了展示上帝之言的奇妙进步，而是为了赞美使徒们是奇迹创造者。这是亨内平在他的《新约》第二卷第 174 页中的评论。

一些后使徒时代和中世纪的奇迹记载。这些记载可以在 E. Cobham Brewer 于 1884 年出版的《奇迹词典》中找到，该书可在互联网上免费获取，因此如果您进行 Google 搜索，就可以找到该作品。该汇编包括数百个古代、中世纪和现代奇迹记载，这些奇迹记载一直持续到 1884 年，按字母顺序分为三个主要标题。

一是模仿圣经奇迹的。二是阐释圣经文本的。三是证明罗马天主教教义的。

这些记载取自罗马天主教的标准资料，如《圣徒行传》、盖林的《小博兰派》（我猜他会翻译法语，因为我的法语发音不好）或《圣徒传》。首先，奇迹记载模仿的是圣经中的奇迹。布鲁尔在这里有 236 个标题，占 346 个双栏页面。

我来举几个例子。圣巴拿巴说了他的尸体在哪里。使徒巴拿巴被石头砸死后，被扔进熊熊烈火中，他的尸体被烧毁，但火对他没有影响，圣马可把尸体抬到塞浦路斯城墙的大门外埋葬了。

它一直留在那里，直到公元 485 年，涅塞弗鲁斯·卡利斯图斯向我们保证，鬼魂出现在安提穆斯面前 塞浦路斯主教安提米乌斯告诉了他遗体的下落。主教来到指定地点，找到了遗体和圣马太福音的原稿，这是福音书作者亲手所写的。两件遗物都被带回君士坦丁堡。

死榆树开花。圣泽诺比亚的持有者于公元 407 年去世，偶然碰到一棵榆树，这棵榆树已经枯萎，老得连根都枯死了。碰巧碰到了它，整棵树立刻长出了叶子，开满了花。

人们非常崇敬这棵树，每个人都渴望得到其中的一块，把它当作一件有魔力的遗物，不久之后，这棵树就被完全砍掉了。然后，人们在原地竖起了大理石柱，上面刻着上面所说的话。当啤酒到达圣救世主大教堂的门口时，它就变得无法移动，没有人能强迫它继续前进，直到安德鲁主教答应找十二名牧师在为死去的圣人设计的教堂里吟诵对上帝的赞美。

圣物们一起歌唱。一天晚上，一位执事看着圣格雷戈里·朗格雷斯（公元 541 年去世），看到他在午夜从床上起身并离开宿舍。执事悄悄地跟着他，看到他进入洗礼堂，洗礼堂的门自动向他打开了。

一时间，死一般的寂静笼罩着整个教堂，然后圣格雷戈里开始吟唱。不久，许多人加入进来，歌声持续了三个小时。图尔的圣格雷戈里天真地说道，我认为这些声音是从保存在那里的圣物中发出的。

毫无疑问，他们向圣人显现，并与他一起歌颂上帝。有些物品来自约翰·布雷迪 1839 年提供的遗物清单，但没有提供每件遗物的下落信息。其中一件是烧毁圣劳伦斯的煤炭之一，它炙烤了圣劳伦斯。

两个，一根手指代表圣安德鲁，另一根代表施洗约翰，还有一根代表圣灵。三个，两个头代表施洗约翰。第四个，我们主的衣服下摆被那位妇人触摸，她治好了血漏。

五是圣迈克尔与撒旦争斗时流下的汗水。六是指引贤者的星光。七是道成肉身的肋骨。

第八，洪水之前以诺穿过的一双拖鞋。第九，耶稣在拉撒路的坟前流泪。奇迹记载阐明了圣经文本。

128 个双栏页面包含 146 个标题。出自婴儿之口，诗篇 8-2。当圣艾格尼丝于 1317 年 4 月 20 日去世时，她的传记作者告诉我们，她获得了世上最完美的赞美，就像吃奶的婴儿一样。

小婴儿的舌头被放开，他们宣告了圣艾格尼丝和她的美德的死亡，他们的父母听到他们的声音就醒了。上帝会提供，马太福音 6:25 至 33。公元 7 世纪，圣弗朗奇受雇为圣马丁德拉布雷托尼尔修道院做面包，但一些兄弟出于嫉妒，想让他蒙羞，就把做面包用的材料藏了起来。

圣弗朗奇一点也不慌乱，他画了个十字，开始用空无一物揉面，到了需要的时间，他做出了一块完好的面包。圣洁胜过红宝石，箴言 3:15。公元 459 年去世的圣西蒙·斯泰利特斯的身上满是疮疖，身上长满了蛆虫。

萨拉森国王巴西利库斯脚下的圣柱上掉下来，国王捡起来放在眼睛上，它立刻变成了一颗华丽的珍珠，它又大又漂亮，水质又细腻，巴西利库斯认为它比他的整个帝国还要珍贵。一些奇迹记载证实了天主教的教义，20 个标题覆盖了 52 个双栏页面。基督的身体和血液。

有一天，帕多瓦的圣安东尼与博纳维尔就弥撒圣礼展开了辩论。博纳维尔否认变体论，而安东尼则坚持变体论的真实性。为了说服他，圣安东尼让博纳维尔把他的骡子关起来，三天不给它吃东西。

斋戒结束时，圣安东尼向骡子递上一块圣饼，博纳维尔向它扔了一些燕麦。骡子没有理会燕麦，而是跪倒在圣饼前，将其视为造物主和主宰。炼狱。

·皮西耶里( Emilia Piccieri ) 是圣玛格丽特修道院的院长，她强迫修女们在斋戒日禁食，甚至不喝水，以纪念基督的口渴。其中一位修女塞西莉亚·玛格丽特 (Cecilia Margaret) 去世了。三天后，她向埃米莉亚显现，并说她已经在炼狱中待了三天，以消除出生的污点，第三天，她的守护天使向她显现，并说，用这水，你将被从地球上玷污，以纪念基督的口渴，炼狱的火焰将被扑灭。

因此，现在就进入天堂的欢乐吧。圣母玛利亚。圣约翰·达马辛和耶路撒冷大主教朱维纳利斯声称，亚当和夏娃、先知、除托马斯以外的所有使徒以及许多天使都在圣母玛利亚去世时在场，并参加了前往客西马尼的葬礼队伍。

葬礼结束后第三天，圣托马斯前来恳求，让他可以看看这位已故的女士，于是坟墓被打开了。瞧，尸体不见了。它被带到了天堂。

圣洁的气息仍留在遗体安放的地方，包裹遗体的亚麻布被仔细地折叠起来。使徒们惊讶不已，但他们知道遗体已被带到天堂，与其活着的灵魂结合——这是布鲁尔记录的奇迹的一些暗示。

这是从他的介绍页（罗马数字 19 至 23）中选出并重新整理的。如果这些奇迹确实发生过并且是上帝所为，那么它们就证明了罗马天主教独特教义的真实性。例如，世界分为两个王国。

上帝的王国，天主教会，人们通过洗礼放弃撒旦进入，撒旦的王国，不仅包括异教徒和穆斯林，还包括犹太人和新教徒。圣徒伤害路德教徒和加尔文教徒等异教徒是有功德的，但如果发生相反的情况，则是罪孽。罗马教会之外没有救赎。

它的牧师实际上可以赦免你的罪孽。它的洗礼使人重生。圣餐的元素确实在耶稣基督的身体和血液中发生了变化，可以作为神奇的食物。

救赎是功德的回报，因此圣徒传记的共同结局是，他被召唤到天堂接受功德的回报。圣徒的生活被认为是浪漫主义的完美理想，包括退出社会、禁欲、自我折磨、受苦和殉道。最值得敬重的虔诚行为之一是保持单身。

可以立功，可以积累功德，可以把功德转给别人，这样罪人的过错就可以被圣人的功德抵消，这就是后来所谓的超额原则。盲目服从上级是虔诚的第一法则，无论命令多么荒谬、多么令人厌恶、多么困难。圣人的完美来自于他粉碎了一切自然的感情。

世间万物都不能残留，包括希望、抱负、爱，甚至对父母的爱。圣人不读世俗书籍，不思考世俗思想，不祈求世俗善。能创造奇迹，就是功德的证明。

看到奇迹并相信它们是值得称赞的，而怀疑它们至少是一种过失。奇迹可以由尸体、遗物和奖章创造，也可以由活着的圣人创造。遗物可以由任何教会要员（如教皇、修道院院长或主教）验证。

它们甚至可以成倍增加。它们拥有神奇的美德，无论它们有多小，都可以转移，这样遗物就可以成为遗物。圣人在死后有能力在恩典宝座前为信徒代祷，治愈疾病，并访问地球。

圣母玛利亚是所有圣人中最高尚、最强大、最仁慈的。天堂里的圣人对人间的人很感兴趣。他们喜欢被召唤、被庇护、被尊敬、被奉承，甚至被打扮得漂漂亮亮、佩戴珠宝。

结论。没有时间机器，我们就无法确定这些奇迹都没有发生过。然而，它们与圣经的奇迹和教义不一致，显然如果它们真的发生了，上帝就不是它们的创造者。

布鲁尔指出，许多所谓的奇迹的作用是让中世纪教会远离圣经的教义。正如我们在下一次演讲中提到的，它们似乎还让文艺复兴时期以及后来的许多人完全远离了基督教。好了，第二单元就到此为止了。

这可能是戒除的好时机，所以我们做了三次。那里有些非常奇怪的事情。是的，是的，我们错过了很多，因为天主教在美国进行了很大的改革
