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早上好。这是我在费城郊区圣经神学院多次讲授的对观福音课程的录音。如果上帝愿意，我们将尝试在这里涵盖大约 12 个大主题。

我们将从历史上的耶稣开始，看看耶稣的神学观点，然后是所谓的历史观点，看看自然神论、理性主义、唯心主义、浪漫主义和怀疑论对耶稣的一些描述。然后，我们将看看耶稣的现状，看看上一代出版的一些畅销书，然后可能简要介绍一下耶稣研讨会，回来总结一下耶稣的自由生活，等等。这是我们 12 个主题中的第一个大主题。

然后，我们将花一些时间研究两约之间时期，然后研究波斯人、希腊人、哈斯蒙尼人和罗马人的统治，思考一下耶稣时代人们对弥赛亚的期望，然后超越耶稣的事工，看看犹太国家的终结，然后看看耶路撒冷陷落之后发生了什么。然后，我们将做三项工作中的一项，我相信是，研究释经，释经导论，思考一下我们如何解释福音书中的叙述，并研究马太福音第 2 章中智者的来访。然后，我们将回到我认为的背景工作，并查看我们掌握的有关对观福音书作者和日期的信息。

然后，我们将看另一段经文；我们将看看如何解释寓言，并看看马太福音第 22 章中耶稣的婚宴寓言。然后，在我们的第六个主题中，如果你愿意，我们将把福音书视为文学作品。然后，第七个主题，我们将看看对观问题。

然后，巴勒斯坦的地理环境，包括整个土地和耶路撒冷，在整个时期巴勒斯坦都非常相似；显然，耶路撒冷有些不同。我们还将研究一些政治特征。然后，我们来看看这里的四个圣经记载。

我们将看看如何解释奇迹记载，并看看马可福音 5 章 1 至 20 节中魔鬼和猪的事件。然后，我们要思考一下对观福音的圣经神学，特别是看看耶稣对王国的看法。然后，作为我们的第四段经文，我们要看看如何解释有争议的记载，并看看路加福音 11 章中的事件，其中耶稣被指控，我们该怎么说，是被别西卜赋予了力量。

最后，我们想通过形式批评和删节批评来结束我们的讨论。如果您愿意的话，这就是我们的计划。如果上帝愿意，我们将尝试执行该计划。

那么，让我们开始讨论第一个话题，我们称之为历史上的耶稣。现在，除非你过着非常隐蔽的生活，否则你就会知道人们对耶稣的看法非常不同。其中一些人受到宗教或世界观的驱使，而另一些人则声称自己在诚实地研究历史数据。

好吧，我们将快速介绍一些有影响力的现代观点。我们将从基本的宗教观点和圣经资料开始，为此，您真的必须自己阅读和研究它，任何人都可以做到。这需要一些时间，但圣经资料指向耶稣，他在某种程度上既是完全的神又是完全的人，我们不打算讨论这一点。

那是神学。显然，在我们对对观福音的讨论中，有些东西会出现。其他宗教替代品可以分为两大类。

其中一个观点是，耶稣只是凡人，不是真正意义上的神；另一个观点是，耶稣在某种意义上是神，但不是圣经意义上的神，你知道，他是三位一体神中的一个位格，既是完全的神又是完全的人。所以，我们来快速看一下第一个观点。耶稣只是凡人，不是真正意义上的神。

我们先来谈谈无神论。显然，无神论的观点是没有上帝，所以耶稣在任何意义上都不可能成为上帝，所以耶稣充其量也只是一个凡人，事实上，许多无神论者声称耶稣是虚构的，他根本不存在。事实上，虚构耶稣的观念曾经是共产主义的标准观点。

我不知道他们现在对这个问题持什么立场。第二种观点与此截然不同，但仍然只信奉人类，而不是真正意义上的上帝，即伊斯兰教。在伊斯兰教中，伊斯兰教确实相信上帝，尽管它是严格的一神论，而不是三位一体论。

他们相信耶稣是真正的先知，他实际上是由处女所生，而其他先知却不这么认为，他创造了奇迹，而穆罕默德却不这么认为。好吧，他们相信。《古兰经》并没有声称穆罕默德创造过奇迹。

有些圣训确实如此，他们声称耶稣有一天会以弥赛亚的身份回来统治，但他不是上帝。正如我所说，安拉是唯一的，他没有儿子，他们还声称，也许对此存在一些争议，但这是对古兰经的一般解读，耶稣并没有死在十字架上，而是被带到了天堂，并有一个替代者代替了他。所以，这是对伊斯兰教的快速介绍。

关于其中任何一个，还有很多话要说。现在我们来谈谈其中两个更直接源自基督教的思想，第一个思想就是我所说的旧自由主义。这是从基督教世界兴起的自由主义形式，可能早在 18 世纪初就已经开始，但在 18 世纪末开始逐渐兴起，然后贯穿 19 世纪，甚至整个 20 世纪。

基本上，旧自由主义认为福音书中包含大量传奇内容，因为奇迹不会发生。好吧，很简单，如果没有奇迹发生，因为福音书中有很多奇迹，所以它们就不太可靠。所以，他们声称上帝确实存在，好吗？上帝只是通过耶稣来做天意之事，但不知何故人们误解了他，他被早期的外邦基督徒神化了。

他是一位道德导师，这也许是旧自由主义中最常见的观点，他比其他人更具有上帝的气质。我相信是哈里·埃默森·福斯迪克说耶稣是神圣的，但我母亲也是，类似这样。所以，耶稣死在十字架上只是个例子，但他的复活只是精神上的复活。

甚至卡尔·巴特也曾被卡尔·亨利问过，我相信如果复活节早上有一位报纸记者来到坟墓前，他会有什么报道吗？而巴特不会直接回答这个问题。继续发展旧自由主义，它经常被称为新正统派，也有广泛的观点。布尔特曼一度甚至被认为是新正统派，尽管后来，这种观点普遍被抛弃了。

福音书的观点与旧自由主义类似，即奇迹不会发生，但新正统派认为历史上的耶稣远不如信仰中的基督重要，所以你倾向于采取这种两层级的方法，基督徒应该对信仰中的基督感兴趣，而不是对历史上的耶稣感兴趣。如果你愿意的话，这似乎是一种试图挽救宗教价值观，同时接受所谓的科学历史，其中奇迹不会发生。所以这是对耶稣只是人类而不是真正意义上的上帝的四种不同看法的非常旋风的观点。

第二种观点是，耶稣在某种意义上是神，但不是圣经意义上的神。我们首先来看看耶和华见证人。耶和华见证人相信神能创造奇迹等等，尽管神更像伊斯兰教的神，因为他是绝对唯一的神。

所以，如果你愿意的话，耶稣是一个小神。在其中一个建议中，我不知道这是否是目前的官方建议，耶稣是某种转世，我们可以说，他们不使用大天使迈克尔这个词，迈克尔被带走了，但他的生命力被注入了耶稣，就像他被创造的那样。而通过这个大天使迈克尔，这就是耶和华上帝创造万物的方式。

他是上帝创造世界的代理人。因此，我试图理解一些圣经章节，这些章节将耶稣描绘为上帝创造世界的代理人。因此，在耶和华见证人看来，耶稣不是全能的上帝，他不应该被崇拜。

他由圣母所生，他创造了奇迹，他死在十字架上；出于某种原因，他的尸体在坟墓中化为灰烬，但有一天他会回来为他的忠实见证人耶和华见证人建立一个尘世王国，这个版本的耶稣在某种意义上是神圣的，但不是圣经意义上的神圣。摩门教。我尽量避免在这里过分关注摩门教，我对他们的历史背景做了大量研究，但《摩门经》对耶稣的看法相当正统，或多或少是三位一体的。

人们认为耶稣是由童贞女所生，是弥赛亚，是死而复活的奇迹创造者。但他们有一些后期的经文。他们有一部作品叫做《无价珍珠》，另一部作品叫做《教义和圣约》，根据这些后期的经文，摩门教的教义是，人类可以像耶稣一样成为神，就像天父一样，天父也曾经是人。

耶稣在世上时只是一个人，但他不同寻常之处在于他是他父亲和他天上灵性母亲的长子。玛利亚怀孕时，他被从天上派来，自从他升天以来，他就成了神。然而，他的死只是拯救了我们脱离原罪，我们必须做大部分其他的工作才能让上帝满意，进入天堂的最高层。

我在此列出了第三类，即耶稣与上帝同在，但并非圣经意义上的同在：新纪元运动。新纪元运动是一群观点非常多样化的人，如果你愿意的话，可以将其描述为西方对个性等的态度与印度教和佛教的元素（通常是轮回）的混合体。一般来说，耶稣被视为他们所谓的升天大师中的一位伟大的人，但通常不是最伟大的，他们通过自己的精神努力和启蒙，远远超出了大多数人类的水平。

在新纪元运动中，你也可以通过一种或多种因导师而异的技巧成为神。新纪元运动中的“基督”一词通常用于指某种程度的精神启蒙，而不是耶稣独有的职责。我在我们的 IBRI 网站上放了一个小型 PowerPoint，名为“新纪元中的耶稣”，其中概述了两位新纪元教师埃德加·凯西和本杰明·克里姆对耶稣的看法。

所以，这就是我们所谓的各种宗教观点的快速浏览。它并没有涵盖整个范围，但确实让你了解了那里存在的多样性。我们接下来想考虑一下我们所谓的历史观点。

在过去的 200 年里，人们曾多次试图塑造历史上真实的耶稣，据说他与福音书中描绘的耶稣大不相同。这些尝试通常假设奇迹不会发生。他们不必这样做，但这是整个过程的一个特点，因为他们在某种程度上被科学推翻了，所以正如我之前提到的，福音书中充满了奇迹，因此不可靠。

持这种观点的人接受福音书中的部分内容，拒绝其余部分，他们在接受和拒绝哪些内容上意见不一，但他们一致拒绝奇迹。我们将在这里举一些例子，这些例子是自 1800 年之前以来过去 200 年各种哲学运动的典型特征。阿尔伯特·史怀哲在 1900 年后写的《历史耶稣的探索》一书中讨论了 100 多部这样的自由主义基督传记，如果你愿意的话。

我记得很久以前我第一次读到这本书时，读到第一章时，也觉得有点可怕。你会说，哇，如果耶稣真的是这样会怎么样？但读了 50 或 75 章之后，你会说，这些人都是在瞎猜。他们抛弃了基督教中至关重要的东西，然后基本上就陷入了困境，尽管这些人很聪明，其中许多人都是非常了不起的学者。

好吧，我们来看看，并尝试将每一种观点归类为哲学观点，尽管这样做的人不是哲学家，但他们基本上坚持某种哲学。所以我们首先从自然神论开始。自然神论认为上帝是造物主，但他有点像造物主钟表匠。

他创造了宇宙，但之后就不再干预。他不会干预人类事务，就像钟表匠必须不断打开手表后盖，摆弄里面的东西，这未免有些太粗鲁了。因此，自然神论者认为，一个不断在宇宙中创造奇迹的上帝是非常粗鲁的。

我猜他们没有考虑到宇宙可能不是一块手表，而可能是一把吉他、一把小提琴或一个互动游戏，这种游戏是为玩家设计的，如果你愿意的话，玩家也是制造者，可以用这个特殊的工具——宇宙——来做各种事情。好吧，回到我们的主题，我们想稍微想一下赫尔曼·塞缪尔·莱马鲁斯和他的书，它实际上是一个碎片集合。他准备的整本书从未出版过，但这本书被称为《 Wufenbüdel Fragments》，出版于 1774 年至 1778 年。

赖马鲁斯去世后才出版，而且是以片段的形式出版的，如果不是对出版的片段的反应，也许整本书最终都会出版。我们在这里感兴趣的是两篇与耶稣有关的。其中一个片段名为《关于复活的故事》，另一个片段名为《耶稣及其门徒的目标》。根据赖马鲁斯的说法，耶稣自称是犹太式的弥赛亚，也就是说，他将来拯救以色列人脱离政治压迫者，让他们回归上帝，诸如此类。

因此，根据莱马鲁斯的说法，耶稣认为自己就是这样，所以他尝试这样做，但他没有试图创立一种新宗教。根据莱马鲁斯的说法，他确实进行了一些心身治疗。你会发现，至少许多早期自由主义者相信耶稣能够进行非基督徒认为灵恩派可以做到的治疗，或者类似的事情，他们不是奇迹，而是某种心身治疗或催眠治疗或类似的事情。

嗯，耶稣试图发动反抗罗马的起义，但失败了，所以他被当作革命者处死。然而，在他死后，他的门徒意识到他失败了，但他们已经不再工作了。每个不是牧师的人都知道，牧师除了每周一次 30 分钟或 15 分钟的布道外什么也不做，所以这是一个门徒，他们不再工作，决定创立一种新的宗教，所以他们从坟墓里偷走了耶稣的尸体，声称他已经从死里复活，并声称他派他们出去传播这种新宗教。

因此，他们发明了一种新的末世论，其中弥赛亚将第二次回归。莱马鲁斯材料的出版引起了轰动，毁了他的名声，他的家人不鼓励进一步出版这些残篇。这就是莱马鲁斯。

然而，莱马鲁斯除了引起轰动之外，还产生了其他影响。莱马鲁斯的作品为后来自由主义的重建开辟了道路，这种重建总体上没有那么激烈。它还开创了先例，无视新约书信、保罗、彼得和约翰的书信，强调耶稣的末世教义、末世论教义，而莱马鲁斯和大多数自由主义者并不喜欢这些教义，并声称福音书中的许多内容都是使徒或后期教会的创作，而不是耶稣的创作。

这就是自然神论和莱马鲁斯的沃尔夫与布德尔片段。我们又过了大约 50 年，走向理性主义，理性主义是一种世界观，它认为启示是不必要的，因为道德真理才是真正重要的。它是永恒的，可以通过良好的推理推断出，你实际上不必环顾世界太多就能看到事物的本来面目。你可以审视自己的内心，看看事物的本来面目。

这种思想自希腊罗马哲学家时代就已存在，甚至在 17 世纪也曾复兴，但在 19 世纪初才开始盛行。我们来看看海因里希·保卢斯。与莱马鲁斯不同，海因里希·保卢斯写了一部著作《耶稣传》，而德国人《耶稣传》则写了一部充满同情的基督传。

所以，他被耶稣吸引，至少喜欢他版本的耶稣。因此，我们看到，莱马鲁斯和保卢斯身上也许更典型地体现了我之前提到的神学自由主义，即耶稣是一位具有非凡洞察力和能力的伟大道德导师。保卢斯所教的大部分内容如今已被遗忘。

保卢斯作品的主要影响在于他对奇迹的理性处理。也就是说，他声称奇迹确实发生过，但它们并不是奇迹。它们被误解为非超自然事件，而门徒或人群中的人则认为它们是奇迹。

所以，耶稣确实治愈了人们，但那是通过某种作用于神经系统的未知精神力量——类似催眠或超感知觉之类的东西。根据保卢斯的说法，耶稣也使用自然药物和饮食，就像今天的整体治疗师和健康食品人士一样。

耶稣的自然奇迹显然更难解释。保卢斯认为，以下这些事情各不相同。耶稣在水上行走。

他实际上是在岸边或沙洲上行走。所以，当彼得走出船时，他并没有踏上沙洲，而是自然而然地走进了沙洲。所以这就是问题所在。

那耶稣喂饱五千人的医治又如何呢？事实上，大约有 2,500 人在他们的斗篷下藏了相当丰盛的午餐。但是当这个小男孩拿出他的面包和鱼时，其他人都羞愧不已，他们拿出他们的，分享，每个人都吃得很饱。那耶稣的变容又如何呢？你记得，当这件事发生时，门徒们半睡半醒，他们在山顶上，太阳正在升起，事情发生在山顶的西边。

耶稣站在山顶上，太阳从他身后升起，照亮了他的头发、衣服等。他像那样闪耀，而这两位来自耶路撒冷的杰出人物，他们误认为是摩西和以利亚。这就是变容。

拉撒路和其他人复活。耶稣意识到他们处于昏迷状态，并设法唤醒了他们。根据保罗的说法，耶稣自己的复活与此非常相似，他没有死在十字架上，而是陷入了昏迷。

凉爽的坟墓和芳香的香料使他恢复了活力。地震恰好把石头滚开，耶稣向门徒显现了一会儿。但事实上，他被钉在十字架上时伤得很重，所以后来他让他们自生自灭。

他最后一次离开时，他走上山顶，进入云层，人们认为这是一次升天。好吧，这就是保卢斯对奇迹的理性看法。保卢斯的工作对于将这种自由主义观点传播到我们所谓的基督教圈子中非常重要。

因此，自然神论与基督教截然不同。这并不是说没有自称是基督徒的人实际上是自然神论者，但现在你开始在基督教圈子里看到这种更加理性的观点，你开始看到一种自由化的基督教。也就是说，人们声称同情耶稣，但仍然拒绝奇迹。

拉马里斯还活着，保卢斯可能会丢掉工作，但他并没有因为这本书而失去声誉，事实上，拉马里斯却丢掉了声誉。他对奇迹的合理化方法虽然很快就遭到自由主义者的嘲笑，但在某些情况下，他们仍然在使用。所以偶尔，我们会在一本自由派主日学教科书中看到一堂关于喂饱 5,000 人的主日学课，内容是分享。

好吧，这里面有一点关于分享的东西，但这肯定不是真正的奇迹的重点。所以，自然神论和理性主义。现在，我们转向唯心主义。

当然，唯心论在当今的流行言论中被广泛使用，但在哲学界，它是一种世界观。它认为思想或观念才是基本现实，而不是物质。例如，我们称之为基督教科学的邪教相信物质并不真正存在，是思想在运作，因此，如果你的思想能够以正确的方式得到启迪，那将战胜你的疾病，因为疾病基本上是幻觉。

好吧，我们来看看大卫·弗里德里希·施特劳斯和他的作品，也被称为莱布尼茨的《耶稣生平》，这部作品于 1835 年才出版，比保卢斯的作品晚了七年。根据施特劳斯的说法，耶稣的整个一生都受到神话解释的影响，而不仅仅是他的诞生和复活，就像一些稍早的自由主义者所暗示的那样。施特劳斯在这里将神话定义为披着历史外衣的永恒宗教真理。

所以，这些事情实际上并没有在历史上发生过，但为了教学目的，它们被组织成历史形式。所以，如果你喜欢这种东西的话，它有点像是寓言。施特劳斯声称，这种历史形式通常是用传奇材料制作的。

因此，对施特劳斯来说，耶稣生平所表达的宗教观念是真实的，但这些事件并没有真正发生过。例如，根据施特劳斯的说法，基督的神性并不是历史事实，而是一种更高的观念，人类有史以来所能想到的最高观念。那就是神性和人性的统一。

人与神其实是一样的，而基督的神性则被用作一种神话的方式来表达这一点。我们都是神，这让我们想起了哈里·埃默森·福斯迪克和他的《我的母亲是神圣的》等。在莱布尼茨的著作中，施特劳斯攻击了耶稣的正统和理性主义思想，尤其是嘲笑保卢斯对奇迹的解释，当然，正如您已经看到的，嘲笑保卢斯的解释并不难。

然而，施特劳斯对历史事件并没有做出多少积极的解释，可能是因为他并不真正关心实际发生的事情。他是一个理想主义者。但这并不重要。

早在柏拉图的著作中，你就能看到一些这样的思想，他关心的是思想，而不是历史事件。施特劳斯的书在当时引起了强烈的反响，因为它既反基督教，又反理性。然而，它为 20 世纪的布尔特曼（我们稍后会谈到他）和布尔特曼时代的去神话化学派奠定了基础。

施特劳斯还提出了三个问题，可以说，这些问题领域至今仍主导着对耶稣的自由研究。其中之一就是奇迹与神话的问题。在自由派圈子里，施特劳斯几乎终结了自由派接受福音书中的奇迹为历史的局面。

如今，一些自由主义者只接受治愈的说法，他们说耶稣做了一些心身治疗，就像信仰治疗师现在仍然做的那样。施特劳斯提出了历史上的耶稣与信仰中的基督之间的整个问题。施特劳斯将历史真相与宗教价值区分开来，他赞成信仰中的基督方法。

并非所有自由主义者都这样做。有些人则朝相反的方向走。我们想了解历史上真正的耶稣是什么样的，并信奉他的宗教，或者至少从他那里获得一些思想或诸如此类的东西。

第三个方面是《约翰福音》和《对观福音》之间的区别。施特劳斯通过比拉米雷斯更有效地攻击《约翰福音》的可靠性，建立了对《约翰福音》的广泛拒绝。所以这是唯心主义。

接下来是浪漫主义。浪漫主义是对理性主义强调理性和逻辑的一种反应。浪漫主义认为，情感和直觉能给你通过理性无法获得的洞察力。

我们应该就此打住，等到那句结束再继续吗？好的。我们来谈谈浪漫主义，这是对理性主义强调理性和逻辑的一种反应。浪漫主义、情感和直觉能给你通过理性无法获得的洞察力。

在欧内斯特·勒南看来，他就是我们要看的人，他的生活就是耶稣的生活，但在法语中，就是耶稣的生活。在欧内斯特·勒南看来，福音书中耶稣的形象如果没有奇迹，就毫无意义了。因此，他将材料分为耶稣生活的三个不同阶段。

他认为耶稣是一位道德导师、一位革命者，然后是一位殉道者。勒南声称，这种观点的所有三个阶段，即道德导师、革命者和殉道者，都是历史性的，但它们在福音书的记载中以某种方式混杂在一起，福音书的记载按时间顺序混杂在一起，他声称每个方面在耶稣的一生中都有不同的时期。首先，他说耶稣是一位道德导师。

耶稣起初是一位乐观、和蔼、有道德的教师，他从施洗约翰那里学会了布道。他回到加利利，成为一名温和的充满爱心的教师，吸引了一大批年轻男女的忠实追随者，以及一大群被迷住的加利利人。除了一些心身治疗外，他没有行过任何奇迹。

当他去耶路撒冷时，他发现拉比们不会接受他们。结果，我们进入了第二阶段。他成为一名革命者，并发起运动以摆脱拉比。他开始行假奇迹来吸引更多的追随者。

很快，耶稣意识到他的运动没有足够的民众支持来击败拉比，他也不能无限期地继续创造奇迹而不被发现。因此，我们进入了第三阶段，那就是他决定放弃世俗的野心，成为一名殉道者。在他去世前，他发起了一场宗教运动，以便教义得以保存。

他设立了简单的洗礼和圣餐仪式，使团体团结一致，并选出他称为“耶稣”的领袖，然后让自己被抓住并死在十字架上。他的策略实际上比他预期的要好，因为抹大拉的玛利亚产生了幻觉，觉得耶稣还活着。好吧，这就是勒南的耶稣生活。

勒南的作品对于向大众传播对耶稣生活的自由重建具有重要意义，因为以前的书籍都是技术性著作，尤其是将其传播到天主教中。因此，我们开始看到自由天主教的开始。勒南开启了可以通过美学来判断可靠性的思想之门。

上帝不可能是那样的，因为我不喜欢那样。那样不够美好，这种想法还没有消失。他认为福音书的时间顺序框架不可靠，后来在形式批评中被提及。

在讨论当前情况之前，我们来到了旅程的最后一部分，这就是我们称之为怀疑论的哲学观点。怀疑论者比上述立场更加怀疑，他们认为重建耶稣的生活是不可能的。我们将看看威廉·雷德和他的作品，这本书的英文标题为《弥赛亚的秘密》，出版于 1901 年，也就是施韦策寻找历史上的耶稣的几年之前。

瑞德反对当时流行的重建，就像上面描绘的那样，他认为这些图画中的很多内容都是通过阅读字里行间而获得的，忽略了耶稣对第二次降临审判、地狱等的说法，而现代神学自由主义也倾向于这样做。瑞德并没有试图描绘耶稣的整个生活，而是试图解决一个问题。这个问题是，如果耶稣从未像神学自由主义所想的那样声称自己是弥赛亚，那他为什么一直告诉人们要保守这个秘密，好吗？对不起，我只是自己说说而已。

如果耶稣自称是弥赛亚，为什么他一直告诉人们要保守这个秘密？Wrede 的回答是，马可编造了弥赛亚秘密，因为耶稣从未自称是弥赛亚，但马可和他的圈子认为他是。Wrede 开始相信马可的整个叙述框架都不可靠，这本福音书中只有一些个别的故事和言论是真实发生的。在我们讲述耶稣自由生活的这一时刻，请注意，自由主义者现在已经抛弃了所有的福音书。约翰福音来得晚，马太福音和路加福音建立在马可福音的基础上，马可福音不可靠。

当我们讨论对观问题时，我们会回来讨论马太福音和路加福音以马可福音为基础的记载。对福音书记载的这种深深的怀疑导致鲁道夫·布尔特曼等人从 1920 年开始对基督的生活进行形式批评，此后，直到 1950 年左右，学术界对基督生活的自由主义写作才停止。对历史上的耶稣的探索在 50 年代所谓的第二次探索中恢复，自由主义者对布尔特曼倡导的一种特殊形式的极端怀疑论感到不满，现在我们普遍认为我们处于一个称为第三次探索的阶段。

我不会详细地跟进。我想看看我们所谓的当前情况，在这里我们将概述正在发生的许多事情，但当前情况的特点是相当多样化。勒南在写《耶稣生平》时曾说过，一旦去掉奇迹，耶稣就没有任何意义，因此他开始将耶稣的各种特征分为三类：道德导师、革命者和殉道者，因此基本上声称存在时间顺序上的混淆。

确实，一旦将神迹排除在耶稣的事工之外，他的为人和生活就毫无意义，人们可以想象出各种可能性。现代理论往往只是先前注意到的各种可能性的组合。我们将在这里再次快速概述二战以来所倡导的一些观点，我们称它们为后布尔特曼派、肖恩菲尔德的逾越节阴谋、约翰·马可的阿莱格罗的神圣蘑菇和十字架以及莫顿·史密斯的秘密福音和耶稣魔术师，然后我们将谈谈耶稣研讨会。

后布尔特曼主义者。后布尔特曼主义者是指鲁道夫·布尔特曼以前的学生，尤其是冈瑟·博恩坎普、汉斯·康塞尔曼、克劳斯·福克斯、恩斯特·凯瑟曼，这些人听起来都很德国化，还有詹姆斯·M·罗宾逊。好吧，美国人。

博恩坎普是唯一一位真正写过《耶稣拿撒勒》一书的人，该书于 1960 年出版了英文译本。然而，其他人写的是百科全书文章或期刊文章。他们都是反超自然的，但他们都觉得布尔特曼的怀疑论太过分了。

他们比布尔特曼对历史更感兴趣，他们觉得《新约》材料至少让我们感受到布尔特曼对人们对耶稣的看法。然而，他们自己的历史方法论仍然非常怀疑。他们忽视了《约翰福音》。

他们使用对观福音。他们使用所谓的不和谐法，挑选出耶稣的真实事件和言论。那是什么？我们来举个例子。

耶稣本人是犹太人。他的追随者是基督徒。因此，耶稣教义中任何看似犹太教的特征都可能源自犹太人，而不是耶稣。

好吧，任何基督教徒认为是基督教的材料可能可以追溯到早期的基督教徒而不是耶稣。因此，只有那些与犹太教和基督教都无法比较的东西才可能追溯到耶稣。因此，我们研究这些材料是为了了解耶稣的自我。

好吧，这是对耶稣的一种非常简约的方法，但奇怪的是，它确实产生了一些有趣的结果。我在这里提到，不和谐作为一种方法论确实存在问题。以马丁·路德为例。

马丁·路德是天主教徒。他的追随者是路德教徒。所以，你抛弃马丁·路德著作中一切天主教的东西，摆脱所有传统的东正教神学，抛弃一切路德教的东西，你最终可能会得到意志的束缚或诸如此类的东西，但即使这样，如果你愿意的话，也有点像奥古斯丁天主教。

那么，你会怎么做呢？好吧，让我们来看看后布尔特曼主义者得出的一些结果。他们确实推导出一些有趣的结果，这些结果与自由主义模型不太吻合。例如耶稣对自己的看法。

凯瑟曼认为，新约中对这个问题的气氛非常独特。耶稣认为自己是神圣而独特的，他比先知更伟大。事实上，凯瑟曼说，耶稣宣称自己是弥赛亚。

许多自由主义者不想走这条路。更多的普通民众，想想耶稣对自己的看法，说耶稣声称他可以赦罪。什么样的人能赦罪？嗯，你还记得犹太人听到耶稣说这样的话时的反应。

然后我们思考耶稣的教诲。Käsemann 。耶稣的主要信息是，上帝降临是为了给予人类他们不应得的东西，并将他们从束缚中解放出来。

因此，根据凯斯曼·汉斯·康泽尔曼的说法，我们在耶稣的信息中描绘了恩典和救赎。耶稣谈到了一个未来的王国，从某种意义上说，这个王国现在正摆在我们面前。

这很有意思，因为当我在杜克大学上新约课程时，而不是保守派课程，重点是：哦，你在福音中看到两个不一致的元素。未来的王国，现在的王国。但在这里，康泽尔曼说它们都在那里。

它们都在耶稣里面。所以，这一点在旧自由主义中经常被忽略，这通常使这两个元素相互矛盾。而近年来，基督徒开始从“已经发生”和“尚未发生”的角度来思考那里发生的事情，这确实存在着紧张关系，而这实际上是基督教神学的一个主要特征。

耶稣的行为。人们更常说，耶稣的行为表明他服从上帝，但他却宣称拥有独特的权威。例如，在他洁净圣殿时就可以看出。

他还对被排斥的人表现出极大的仁慈。将耶稣的态度与法利赛人的态度进行对比。好吧，这是对这些态度的快速回顾，这些结果似乎微不足道，但却令人震惊。

他们认为，耶稣远比自由主义者所承认的要多得多，他们应该重新考虑他们的怀疑论。好吧，我们从后布尔特曼主义者那里继续看休·舍恩菲尔德，1966 年的逾越节阴谋。休·舍恩菲尔德是一位自由派英国犹太人，曾在国际死海古卷委员会工作。

显然，他在职业生涯早期曾一度接受过耶稣的主张，但后来放弃了。所以，他显然曾经是某种早期的弥赛亚犹太人。他非常熟悉福音派对旧约预言的解释，如果其他自由主义者也熟悉这一点，他们要么蔑视它，要么根本不考虑它，但舍恩菲尔德却知道。

根据舒恩菲尔德的说法，耶稣的传教活动是为实现旧约中关于弥赛亚的预言而精心策划的，尤其是关于他的死亡和复活。在舒恩菲尔德看来，耶稣确信自己就是弥赛亚，他聚集了门徒，但为了自身安全，他避免公开宣称自己是弥赛亚。请注意，舒恩菲尔德对弥赛亚的秘密做出了很好的解释。

过早宣称自己是弥赛亚是不安全的，好吗？可能还有其他原因，但这向我们表明，Vreda 可能过于强调他的弥赛亚秘密。然而，最终，耶稣在加利利遭到拒绝，他意识到自己必须死而复生，才能实现旧约的预言，他可能想到了诗篇 22 或以赛亚书 53。

然而，耶稣决定伪造死亡，而不是相信上帝会让他复活。他利用几个助手设计了一个阴谋，这些助手只参与了部分阴谋，好吧，所以我不确定其他人在做什么，甚至不知道其他人是谁。拉撒路的死亡和复活是伪造的，目的是与当局制造紧张局势。

凯旋入城的仪式是经过安排的，迫使犹太当局采取行动以避免发生叛乱。耶稣控制着被捕的时间，也就是说，他们直到某个时间点才会找到他，这样他只会被钉上几个小时。然后，在他被钉上十字架的这几个小时里，他喊出了暗号，阿里，阿里，拉玛·撒巴各大尼，一个助手拿着海绵跑出来给他下药，耶稣陷入昏迷。

好吧，这就是舒恩菲尔德的想法。舒恩菲尔德认为，这个几乎完美的计划被罗马士兵的长矛刺穿了。耶稣被约瑟夫·亚利马太和一位匿名的同谋者（我们暂且称他为 X）从十字架上放下来。那天晚上，耶稣被从坟墓中取出，带到另一个地方，然后复活了。

他让 X 向门徒传达一个信息。信息，告诉他们去加利利见我。但在 X 离开后，耶稣死了，X 试图传达这个信息，但显然不知道耶稣已经死了。

第二天早上，X 试图告诉坟墓旁的妇女，但她们认为他是天使。他试图告诉前往艾玛乌斯路上的一些门徒，但他们误以为他是耶稣。混乱仍在继续。

任何耶稣没有被立即认出的显现都被视为 X 的显现。清晰而实在的显现是教会后来编造的。好吧，Schoenfield 的故事反映了死海古卷发现的影响，并强调了当时人们对弥赛亚的期望。事实上，死海古卷为我们提供了大量我们以前没有的信息，它让我们重新认识到约翰福音作为资料来源的重要性。

它的独特之处在于大胆地处理了旧约预言。它具有我们所谓的情节理论的典型特征。因此，这让我们暂时将话题转到情节理论上。

情节理论认为，某些历史事件最好用未明说的、秘密的、隐藏的情节来解释，而不是用已明说的或表面的动机等来解释。例如，肯尼迪是被中央情报局杀害的，林肯是被激进共和党人杀害的，或者 9-11 灾难实际上是美国政府策划的。情节显然存在于人类历史中，但情节理论面临着严重的方法论问题。

首先，计划越好，隐蔽性就越强，也就是说，我们的数据就越没用。完美的图谱根本不符合数据。因此，可以构造比实际可能发生的图谱多得多的图谱，以至于任何一个图谱为真的可能性都非常非常小。

在末日审判之前，不可能证明一个情节理论是对是错，而将自己的世界观寄托在某个情节理论之上是非常危险的。我们来看看约翰·马可·阿莱格罗的《神圣的蘑菇与十字架》，1970 年。约翰·马可·阿莱格罗是英国曼彻斯特大学的教授，也是国际死海古卷研究小组的另一位英国代表。

你对这个团队感到好奇，是吧？这本书毁了他的学术声誉。如果你认为 Schoenfield 有一个情节理论，那么 Allegro 有一个超级情节理论。比 Bultmann 或 Schoenfield 更激进。

为什么？因为耶稣从未存在过。基督教从未存在过。犹太教也从未存在过，至少在公元一世纪的这个时期不存在。

他们的书籍和教义都是暗语的表达，用来掩饰超级秘密的蘑菇生育邪教、性药邪教或 70 年代流行的任何事物。犹太教和基督教现在似乎不再是这样的，因为秘密在迫害下丢失了，而掩护组织继续存在并自行发展。阿莱格罗试图通过词源学（词语的派生）来证明自己的立场。

他试图证明《旧约》和《新约》中充满了与致幻蘑菇和性狂欢有关的秘密代码。他使用了拉丁语、希腊语、阿拉伯语、波斯语、叙利亚语、希伯来语、阿拉姆语、梵语、乌加里特语、阿卡德语和苏美尔语，足以让除了最优秀的语言学家以外的所有人都大吃一惊。这就是约翰·马可·阿莱格罗，《神圣的蘑菇和十字架》。

莫顿·史密斯，《秘密福音》，1973 年，《魔术师耶稣》，1978 年。莫顿·史密斯是哥伦比亚大学的古代史教授。他曾在二战期间在以色列留学，在希伯来大学获得博士学位，后来在哈佛大学获得博士学位。

史密斯声称，1958 年他在以色列的 Mar Saba 希腊东正教修道院发现了一封亚历山大的克莱门特的信，克莱门特在公元200 年左右达到鼎盛时期，但这封信被抄写在 18 世纪出版的一本希腊书的背面，所以它被放在了背面的空白页中。如果这本书和这封信曾经存在过，那么现在已经不见了。有关这封信的内容，请参阅莫顿·史密斯的《秘密福音》第 14 至 17 页。

这封信回答了诺斯替教派卡波克拉底派提出的一些指控，他们有《马可福音》的不同版本，其中包含淫秽内容，用于为他们的性不道德行为辩护。克莱门特说，他有一本秘密的更长版本的马可福音，不包括淫秽内容，卡波克拉底派窃取了这些内容，然后将其篡改，供他们的放荡团体使用。史密斯站在卡波克拉底派一边，声称耶稣实际上是一位放荡的诺斯替教派魔术师，这解释了他的奇迹、他自称是神、他的保密性以及他对法律的陈述，即人类对法律不负任何责任。

如果这是欺诈，那这不是一个笨拙的欺诈，好吧。克莱门特对这些话题很感兴趣。这封信很像克莱门特的风格。

如果这是伪造的，那么作者至少知道和莫顿·史密斯一样多的信息，这是一个有趣的线索，这导致人们认为莫顿·史密斯实际上是编造了这一切，并确保手稿没有被保存下来以供检查墨水或做类似的事情。你可能会说没有人会做这样的事情，对吧？好吧，我们有一个与摩门教有关的已证实的案例。我不是指19 世纪 40 年代的约瑟夫·史密斯，尽管我认为那可能是，而是指一个相当近的人。

如果你在谷歌上搜索一下最近的摩门教欺诈和伪造的摩门教手稿，你会看到一些这方面的资料。我们时间安排得怎么样？好的，我们想快速看一下耶稣研讨会，它在过去 10-15 年里引起了很大的轰动。耶稣研讨会是一群激进的新约研究者，他们已经开会 20 年左右了，目的是制作一份关于耶稣的学术报告，在他们看来，这份报告将彻底颠覆传统的基督教。

他们每次聚会都会得到媒体的广泛宣传，华莱士每六个月就会举行一次这样的活动，1993 年，他们推出了第一本长篇作品。这本书由罗伯特·芬克、罗伊·胡佛和耶稣研讨会编辑，名为《五福音书，寻找耶稣的真实话语》，纽约麦克米伦出版社，1993 年。我想给你们简单介绍一下他们的出发点和他们取得的成果，然后我们就此结束对基督自由生活的讨论，如果你愿意的话。

在这本书的前半部分，从第二页到第五页，他们列出了学术智慧的七大支柱。他们的全部著作都基于这些信仰或教义。第一大支柱是历史中的耶稣与信仰中的基督。

人们所信仰的基督和历史上的耶稣有很大区别。第二个区别是《对观福音》中的耶稣与《约翰福音》中的耶稣，他们声称选择《历史上的耶稣》和《对观福音》中的耶稣。第三个区别是马可福音优先，即《马可福音》是先写成的。

第四个是 Q 的存在。我们将回过头来结合对观福音问题进一步讨论这个问题，但据称这是一份包含教义（特别是耶稣的言论）的文件，马太、路加和马可都曾使用过它。因此，马太和路加以略有不同的方式将马可福音和 Q 结合在一起，编纂成他们的福音书。如果你愿意的话，第五个支柱是末世论的耶稣与非末世论的耶稣。

那么，哪一个才是真正的耶稣呢？还有两个。六个，口头文化与印刷文化。所以，在福音材料被写下来之前，他们会大肆宣传口头传播。

我们将在形式批评的讨论中讨论这一点。第七条是怀疑论原则，即除非有证据证明福音书不是历史性的，否则福音书就被认为是非历史性的。好吧，我们没有时间机器，好吗？这是一种处理历史文献的有点奇怪方式。

如果我们一般都这么做，那你真的对历史一无所知，好吗？但这与我们之前提到的拒绝奇迹有很大关系，如果奇迹不能发生，那么福音书就不可能很可靠。然后他们给出了一大堆书面证据规则和口头证据规则，我会为你读出来，但我们不会在这里讨论它们。书面证据、聚类和上下文的规则。

福音书作者经常将并非源自耶稣的谚语和寓言归为一类。因此，他们重新整理了这些材料。其次，福音书作者经常重新定位谚语和寓言，或为它们创造新的叙述背景。然后，进行修订和评论。

第三，福音书作者经常扩展谚语或寓言，或为其提供解释性的覆盖或评论。

第四，福音书作者经常修改或编辑谚语，使其符合他们自己的语言、风格或观点——错误的归因。

第五，借用民间传说或希腊文圣经中的词语经常被放在耶稣的嘴边。

第六，福音书作者经常将自己的陈述归于耶稣——难以理解的谚语。

第七，难以理解的谚语在传播过程中经常被软化，以适应日常生活的条件。

第八，难以理解的谚语的变化往往暴露了早期基督教社区为根据自己的情况解释或改编谚语而做出的斗争。然后是其中的四点，将耶稣基督教化。

九点，用基督教语言表达的格言或寓言是福音传道者或他们的基督教前辈的创造。回想一下犹太基督教的情况和耶稣的格言。

十句谚语或寓言与其所处的福音语言或观点形成鲜明对比，反映了较古老的传统，但不一定源自耶稣。第十一句，基督教社区发展出辩护性言论来捍卫这些主张，有时是这些属性，有时这些言论归因于耶稣。十二句谚语和叙述反映了对耶稣死后发生的事件的了解，是福音传道者的创作或他们之前的口头传统。

我们真正得到的是没有实现的预言— 从福音书到耶稣的口头证据规则。首先，只有可以追溯到公元 30 至 50 年口头时期的谚语和寓言才可能源自耶稣。

二、在两个或多个独立来源中得到检验的谚语和寓言比它们所属的来源更古老。三、在两个不同背景下得到检验的谚语或寓言可能在更早的时候独立流传。四、以两种或多种不同形式证实的相同或相似内容具有自己的生命力，因此可能源于古老的传统。

五种非书面传统相对较晚地被成文福音书所记录，它们可能保留了非常古老的传统：口头和记忆。第六，口头记忆最能保留简短、有启发性、令人难忘且经常重复的谚语和趣闻。

七，现存福音书中耶稣最常记录的话语是格言和寓言。八，福音书传统的最早层次，由简单的格言和寓言组成，在福音书成书之前通过口口相传而流传。九，耶稣的门徒记住了格言和寓言的核心或要旨，而不是他的确切话语，除非在极少数情况下。然后，有一大部分是关于讲故事者的许可。

十，为了表达耶稣在特定场合可能说过的话，耶稣对他们说，让我们到对岸去吧。十一，总结耶稣对马可的信息，正如马可所理解的那样，时间到了。

上帝的帝国统治正在逼近。改变你的生活方式，相信好消息。为了预测他自己的福音故事的结果并总结当时在他的社区中传播的福音，马克让耶稣说亚当之子将被交给他的敌人，他们最终会杀死他，而他被杀三天后，他将复活。

第十三，为了表达马可自己对门徒和其他人的看法，马可让耶稣在风暴平息后对受惊的门徒说，你们为什么这么胆小？你们还是不相信我，是吗？第十四，因为马可把信任与治愈病人联系起来，他让耶稣对刚刚治愈的女人说，女儿，你的信任治愈了你。撇开马可的叙述不谈，耶稣的话是可以理解的，他在那里无法行一个奇迹，除了他确实按手治愈了几个人，尽管他总是对缺乏信任感到震惊。为了证明后来禁食的做法是合理的，尽管耶稣和他的第一批门徒没有禁食，但新郎被带走的日子将到，那时他们就会禁食。

为了得到正确的表白，耶稣让马可问，马可让耶稣问，人们对我是怎样的看法？稍后，他问，那你呢？你说我是谁？然后彼得回答说，你是受膏者，这是基督徒应该说的话——独特的话语。耶稣的讲话很有特色。

它通常可以与常见的传说区分开来，否则寻找耶稣的真实话语是徒劳的。18.耶稣的寓言和言论违背了社会和宗教的常识。

19. 耶稣的话语和寓言令人惊奇和震惊。它们通常要求角色互换或挫败普通人的日常期望。

20. 耶稣的言论和寓言往往带有夸张、幽默和悖论的特点。21 

. 耶稣的形象具体生动。他的言论和寓言通常都是隐喻性的，没有明确的应用。然后是简洁的圣人，少言寡语的圣人。

通常来说，耶稣不会主动发起对话或者辩论，也不会主动去治愈别人。

23. 耶稣很少以第一人称发表声明或谈论自己。

24. 耶稣没有宣称自己是受膏的弥赛亚。好吧，这些是你在耶稣研讨会上看到的一些方法。

简单介绍一下他们的成果：在《五福音书》中，耶稣的话语是用彩色印刷的。他们使用红色，因为耶稣无疑说过这样的话或类似的话。

粉红色，耶稣可能说过类似的话。灰色，耶稣没有说过这句话，但它的起源和含义与耶稣自己的想法很接近。黑色，耶稣没有说过这句话。

它代表了后来或不同传统的观点或内容。好吧，结果。红色和粉红色字母谚语索引列出了此事物上用粉红色或红色得分的谚语。

我在这里稍微讨论一下他们如何进行评分。他们基本上是拿弹珠，每颗都是红色、粉色、灰色和黑色的弹珠。他们传递一个篮子，然后你把他们投票的那个特定格言放进去。

因此，红色或粉色语录索引列出了 90 条用红色或粉色标记的语录，并附有不同福音书中不同版本的详细投票。这在五本福音书的第 549 至 553 页。根据第 5 页的注释，福音书中 82% 的耶稣所说的话实际上并不是他说的。

你喜欢的话，也可以说成是黑色或灰色。因此，根据耶稣研讨会的说法，福音书中耶稣说的话只有 18% 被认为是他的。在马可福音中，只有一句话被认为是真实的红色。

那是什么？把属于皇帝的归给皇帝，把属于上帝的归给上帝。甚至很少有人能变成粉红色。在约翰福音中，只有一句话甚至让它变成粉红色。

先知在自己的地盘上得不到尊重，约翰福音 444。这些是他们自己的翻译，所以它们听起来有点布鲁克林的活泼味道。多马福音的评级高于约翰福音，也高于这两本，约翰福音和马可福音，有几处红色和相当多的粉色，与马太福音和路加福音差不多。

好吧，回应。到目前为止，我见过的回应耶稣研讨会工作的最佳书籍是迈克尔·威尔金斯和 JP 莫兰的《耶稣在火中》。现代学术重新塑造了历史上的耶稣。

对自由主义生活的一些具体回应，其中一些是在耶稣研讨会之前，等等。Craig Blomberg，优秀作品，福音书的历史可靠性，由 InterVarsity 于 87 年出版。Gregory Boyd，愤世嫉俗的圣人或上帝之子，在修正主义回复时代恢复真正的耶稣，1995 年，Bridgepoint。

威廉·雷恩·克雷格，《合理的信仰，基督教真理和护教学》，Crossway Books，1994 年。乔希·麦道威尔与他的同事比尔·威尔逊合作，写了一本可以说是他上一本书的续集，这本新书就是《他曾与我们同行，历史上的耶稣的证据》，《这就是生活》，1988 年。罗伯特·B·斯特里普尔，《现代寻找真实的耶稣，福音批评的历史根源入门调查》，Presbyterian Reformed，1995 年。

这是一个建议。
