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我们继续学习对观福音书。我们现在学习的是第 5 单元的寓言，之前我们花了一些时间研究寓言的定义，以及寓言如何作为故事、类比或例子发挥作用。现在我们将看一个特定的寓言，即马太福音 22 章 1 至 14 节中的婚宴寓言。

我们再来看一下我自己的翻译，偶尔我会提到一些与翻译相关的内容。马太福音 22:1，耶稣又用比喻对他们说，天国好比一个人的王，为他的儿子摆设娶亲的宴席，就打发仆人去请那些被召的人，叫那些可能早已被召，却不愿意来的人来。然后他又打发其他的仆人，说，告诉那些被邀请的人，看，我准备好了我的饭菜。

我的拍卖和肥牛都宰杀了，一切都准备就绪。快来参加宴会吧。但有些人毫不在意，走了，一个去了田里，另一个去了商店。

其余的人抓住了他的奴隶，虐待并杀死了他们。现在，国王生气了。他派出军队，消灭了那些凶手，并烧毁了他们的城市。

然后他又对仆人们说：“筵席已经准备好了，只是那些被邀请的人不配。你们去城门，邀请你们找到的人来参加筵席。”于是那些仆人们就出去，把他们能找到的所有东西都带了过来，不管是好的还是坏的，筵席上挤满了客人。

现在，当国王进来观察宾客时，他看到一个没有穿节日服装的人。他对他说，伙计，你怎么没有穿婚礼礼服就进来了？现在，他沉默了，可能是目瞪口呆或目瞪口呆。然后国王对他的随从说，把他的手脚绑起来。把它们扔到外面的黑暗里。

他们会在那里哭泣和咬牙切齿。因为被呼召的人很多，被邀请的人也很多，但被选中的人很少，或者说被选中的人很少——这是第 14 节的另一种翻译方式。

好了，这就是我们的寓言。让我们试着在这里对它进行一些分析。这个寓言是一个叙事，好吧，所以我们可以用一些叙事特征来分析它。

里面有人物，对吧？里面有国王，有仆人，有最初被邀请的人，有后来被邀请的人，还有那个没有穿婚礼礼服的人。国王在这里确实说得很好。然后是事件。

国王为儿子的婚礼准备了婚宴。国王派仆人去请受邀的客人。客人没有来。

国王向他们发出了第二个请求，其中一些人有更好的事情要做，而其他人则虐待或杀死仆人。国王生气了，派军队杀死客人并摧毁这座城市，然后他派仆人出去寻找替代的客人。他们确实这样做了，尽管并非所有客人都是好人。

我们需要稍微想一下。国王来到宴会厅，发现一位客人衣着不当，于是被赶了出去。大部分场景都没有具体说明，但可以推测，我们看到的是王座室或类似的东西，他把仆人派出去，然后是客人所在的地方，他们可能在城里，然后是宴会厅。

情节。我认为，威利斯其实有不止一个情节。其中一个情节在这里很明显，就是一个慷慨的邀请被拒绝了，你可能会想知道这里面暗流涌动的是什么。

嗯，我认为，这些回应表明了冷漠和反叛，而反叛受到了评判，然后对其他真正前来的人发出了亲切的邀请，但冷漠也受到了评判。如果我们想想怀尔德讲故事的技巧，简短，这对于寓言来说有点长，但对于故事来说却很短。是的，统一，但在结尾处有一个有点不寻常的延伸，转向了另一位客人。

行动数量有限，或者说参与者数量有限，对不起，这是二人规则。好吧，国王、仆人、客人、不合时宜的客人，相当多的参与者，但实际上只有两个人说话。直接对话，是的。

除了军队的活动之外，连续发展一直到国王派出军队，然后告诉你发生了什么。军队烧毁了这座城市，但随后又回来了，大概是在他派军队出去的时候，国王派出其他仆人带来更多的客人来填满这个地方。三的规则：嗯，有三个邀请，这不是很明显，但是，嗯，甚至可能是四个邀请，所以有三个是显而易见的。

他派出第一批仆人，他们遭到拒绝，他又派他们去同一组人那里，他们遭到忽视或虐待，然后他发出第三次邀请，这次邀请发给了这个新组。然后我们得到了三种回应，我们可以说。那些认为自己有更好的事情要做的人，那些殴打仆人的人，然后是这个穿着不合适的衣服的人，如果你愿意的话。

重复，当然，在三分法中，重复的事情也会出现，你会看到一些这样的重复。二元对立，黑与白，可能体现在那些看起来不太好的客人的性格上，虽然我们这里没有明确说明什么是好客人，好吧，所以我们实际上只关注坏客人。结束压力，好吧，对衣着不当的人的严厉对待肯定会在最后引起注意。

怀尔德说，寓言通常是讲故事，所以怀尔德说，故事的结局是通过反转来实现的，我们有一个人在宴会厅，然后肯定会发生某种反转。通常，故事是两层的。好吧，这个故事是两层的故事，好吗？我们将在下面讨论主旨和载体，并向您介绍两层。好吧，这是一个寓言，它不是样本寓言之一，当我们开始思考它时就会看到，所以它是一种类比。

主旨，在开篇的诗句中已经暗示了出来，耶稣说天国就像一个举办婚宴的人间国王，等等。这个开篇向您展示了耶稣寓言中相当常见的另一件事，那就是当他说天国或类似的东西就像时，他通常会在后面加上一个名词，问题是您是否要将天国与那个名词联系起来，将天国与国王联系起来，或者将天国与整个故事联系起来，您必须查看其中哪一个发生，您会发现在拉比寓言和耶稣寓言中，这就像，有时是下一个提到的项目就像，但通常是整个故事。这就是主旨告诉我们有关天国的事情。

顺便说一下，我们被告知，媒介是指婚宴的故事，我想您可以看出，这里的主要比喻是媒介中有国王，重点放在受邀者身上，所以比喻就是上帝之于人类就像国王之于受邀者。所以，您得到的是耶稣寓言和拉比寓言中一个非常非常常见的形象，那就是上帝是国王。通常，当您在耶稣寓言或拉比寓言中看到国王时，在十个以上的情况下，超过九个国王就是上帝。

所以，我能想到的唯一一个不是这种情况的耶稣寓言是，如果一个国王有 10,000 名士兵，而他要去见一个带着 20,000 名士兵的人，他会不坐下来想一想自己能否处理好这个问题。显然，这并不是说上帝不是国王，而是你要想象自己是国王，然后仔细考虑如何处理这样的事情。相似之处，我不会在这里像我们研究 Cider 的详细相似之处那样来组织它们，但在男高音的故事中，仆人会召唤受邀者，你会问自己，这对应什么？好吧，上帝的仆人，门徒，基督徒，诸如此类，邀请迷途者，邀请未得救的人参加上帝的宴会，如果你愿意的话。

所以，如果你愿意的话，这就是另一个类比，或者说相似之处。我认为对这个邀请的回应可能相当直接。也就是说，他们在故事的主旨和载体中都以同样的方式工作。

有些人不在乎，明白吗？他们认为去田里、去商店或诸如此类的事情更重要，如果你愿意的话，这暗示我们，有些听福音布道的人不会在乎。其他事情对他们来说更重要。第二种反应是一些迫害，我认为，当耶稣讲他的寓言时，这种事情还没有发生多少。

门徒可能被赶出一两个城镇或类似情况，但真正的迫害要等到耶稣被钉死和复活之后，门徒才开始外出。所以，如果你愿意的话，对邀请的回应是，有些人会迫害。然后是第三个回应，有些人确实会来，所以就像一些受邀者会来参加婚宴一样，我们呼召信奉基督的一些人实际上也会来。

我们在国王的回应中看到了更多相似之处。他审判拒绝者，而这实际上主要体现在那些以殴打他的仆人作为回应的人身上，他审判他们，烧毁他们的城市，杀死那些凶手，正如文章中所说。但我们看不到他对那些不在乎的人做了什么，除非我们想象他们在同一座城市。

寓言简短不涉及所有情况的原因之一，就像《钱币寓言》一样，故事也没有追随第 4、5、6、7、8、9、10 个例子。此外，从国王的回应中，我们可以看出他不会容忍冷漠，我认为这一点对于没有穿婚宴礼服的人而言相当明显。所以，这是对寓言类比的快速回顾。

从这个意义上看背景是有帮助的。最初的听众对这个特定的寓言有什么理解？我们现在将捕捉到更多的东西，在事件发生几个世纪之后，看看一些事情是如何展开的。但他们还能在背景中捕捉到什么呢？

嗯，它的一些象征意义。耶稣的寓言，就像拉比的寓言一样，经常使用常见的隐喻，通常取自旧约。在这个寓言中，可以非常肯定地得出结论，国王代表上帝，这显然是旧约的画面。玛拉基说上帝是一位伟大的国王，等等，这一点一次又一次地出现。

正如我所说，这在耶稣的寓言和拉比的寓言中非常常见。那么为什么上帝代表国王呢？这是旧约中常见的隐喻，新约中常见的隐喻。它符合寓言的流程，特别是考虑到结尾处的解释性暗示。

外面的黑暗、哭泣和咬牙切齿在耶稣的几个寓言中都出现过，显然我们可以称之为永恒谴责的委婉说法。这里的另外两个象征似乎是婚姻和宴会。那么，问题是，它们是如何使用的？特别是，它们在旧约中是如何被比喻使用的？嗯，首先是婚姻。

婚姻常常象征着上帝和他的子民。以赛亚书 54:5 至 7（新美国标准更新版）就是一些例子，以赛亚对以色列说，你的丈夫是你的创造者，他的名字是万军之耶和华，你的救赎主是以色列的圣者，他被称为全地之神。耶和华呼召你，就像一个被离弃、心灵忧伤的妻子，甚至像一个被拒绝的青年妻子，你的上帝说。

我暂时离弃你们，却要以大慈悲将你们聚集。所以，这里描绘的是上帝作为丈夫，以色列作为妻子，这里是被拒绝的妻子被召回，我想，这是在时代的末期。当然，何西阿书第 1 章至第 3 章是一个非常引人注目的寓言，从婚姻的角度来描述上帝与以色列的关系。

先知在何西阿书 1-2 中得到教导，当主第一次通过何西阿说话时，主对何西阿说，你去娶一个淫妇为妻，生下淫乱的儿女，因为这地大行淫乱，离弃主。然后整个故事讲到何西阿娶了歌篾，然后歌篾和何西阿生了孩子，或者至少歌篾有了孩子，最后她和其他情人跑了，等等，然后她会被带回来，度过一段状态不确定的时期，她不会和其他人发生关系，但不会和何西阿发生关系，这代表了上帝在末日来临之前将如何对待以色列。以西结书第 16 章肯定采用了上帝与他的子民结婚的这个想法，当然，所罗门之歌的传统解释也朝着这个方向发展。

这就是婚姻，正如我所说，婚姻在《圣经》中经常用来比喻上帝和他的子民，所以听众们应该知道这一点。有趣的是，这个比喻主要讲的是宴会，但它恰好提到这是一场婚宴，这当然比其他许多宴会都重要，然后它还恰好提到这是国王儿子的婚宴，比喻中没有再提到这一点，但我认为它留在那里是一种解释性的暗示。宴会作为一个比喻，在《旧约》中并不那么明显，但在《新约》和拉比文学中更常见。

不过，旧约中也有几种可能，以赛亚书 25 章 6 至 8 节。万军之主将在这座山上为所有人准备丰盛的宴席。无论这座山是什么，我们不知道以赛亚在宣布这一消息时站在哪里——一场陈年葡萄酒、精选骨髓和精制陈年葡萄酒的盛宴。

在这座山上，他将吞噬遮盖所有人的遮盖物，甚至遮盖所有国家的帕子。他将永远吞噬死亡，主神将擦去所有人脸上的泪水，他将从全地除去他子民的耻辱，因为主已经说过了。好吧，我想说这显然是某种末世论，在最后说话，因为它显然描绘了上帝从人类中带走死亡，所以那里描绘了某种末世的盛宴。

在诗篇第 23 篇，即牧羊诗篇中，有些人试图将整篇诗篇解读为上帝是牧羊人，我们是羊，但在我看来，诗篇中间有一个过渡，从上帝是牧羊人，我们是羊，到上帝是主人，我们是他宫殿里的客人，国王是主人，我们是他宫殿里的客人。当然，这对大卫来说非常合适，因为大卫曾经是一位国王，对不起，大卫年轻时曾是牧羊人，养了羊，有一群家羊，然后是上帝，然后大卫成为了国王，他家里有客人，这在国王中很常见，我们实际上知道其中几个人的名字。约拿单的儿子米非波设被请来作为终身客人，在国王的餐桌上用餐，然后，在大卫逃离押沙龙并返回后，在河对岸为他提供款待的人之一是巴西莱，他是一位老人。

我不知道他到底有多老，但他说，你知道，太老了，无法欣赏食物的味道，太老了，无法欣赏音乐和舞蹈等。所以，他说，拿金汉来说吧，我们不知道他是谁，但几乎可以肯定他是儿子或孙子或类似的人，所以金汉将成为国王家中的终身客人。所以，当诗篇 23 篇说，在我敌人面前，你为我摆设筵席，你用油膏了我的头，我的福杯满溢，我们可能会看到这种情况下的一个宴会场景，大卫现在将自己视为国王家中的终身客人，上帝是国王，他是客人。

再往前看一篇诗篇，诗篇 22，那里描绘了一个被敌人包围的人，诸如此类，那篇诗篇一开始是，我的神，我的神，你为什么离弃我，以及这个绝望之人所有的哭喊，然后突然在最后，比如说，十节诗句，变成了赞美诗，诗人说，我在大会中赞美你的话是从你而来的，我要在敬畏他的人面前还我的愿，困苦的人要吃得饱足，凡寻求他的人都要赞美耶和华，愿你的心永远活着。听起来就像一场誓言盛宴。其中一个程序我们并不经常涉及，但在《旧约》中这里或那里提到过一些，就是对于某种类型的祭品，即誓言祭品，动物的相当一部分会回到祭品提供者手中，然后提供者会准备好祭品并为朋友们准备一顿饭，显然通常是在寺庙的某个地方，基本上这是为上帝回应人们的祈祷而进行的庆祝祭品，誓言是其中的一部分，如果主啊你为我做这件事，我也会这样做，等等。

显然，我们看到了誓言盛宴的画面，而这则消息却将是关于这个被上帝抛弃的人的救赎，他的手脚被刺穿，你知道，他躺在死亡的尘土中，他的舌头粘在上颚，他的所有骨头都清晰可见，等等。他已经得到救赎，这将成为世世代代的世界新闻。最后，这很有趣。

这里又出现了一个宴会场景，在我看来，这也是末世论的，所以这三个人中至少有两个人正在谈论某种末世宴会，我认为这就是拉比所说的弥赛亚宴会，这个术语现在也在福音派圈子里使用。所以，婚姻，上帝与人类的关系，或者特别是与他的子民的关系，宴会，特别是如果它有末世论的含义，弥赛亚宴会等。另一个可能的象征元素是服装，所以我问我的学生，在他们作为家庭作业的这张讲义上，服装在旧约中是如何被比喻使用的。显然，服装在很多方面都是非比喻性的，但只有几种方式。比如，如果你看大概四五段经文，《历代志下》6:41，《诗篇》132:16，《以赛亚书》61:10 和 11，你会看到用来代表救赎的衣服，例如在最后一节，《诗篇》61:10-11。

我必因耶和华大大欢喜，我的心必因我的神高举，因为他已将拯救之衣给我穿上，他已将公义之袍给我披上，好像新郎戴上花环，又像新娘佩戴珠宝。正如大地生出嫩芽，园丁使所种的发芽，耶和华也必使公义和赞美在万国面前涌现。

所以，这里的服装图片代表着救赎、正义等。这让我们想到了下一个概念——内衣，也就是正义。我们刚刚已经看过了。

他用公义的长袍裹住我，这也出现在诗篇 132-9、以赛亚书 59 :15-19 中，以下是以赛亚书 132:9 的样子。愿你的祭司披上公义，愿你的虔诚者欢呼，与撒迦利亚书 3, 1-10 形成对比，大祭司穿着污秽的衣服，撒旦在上帝面前控告他，然后上帝用好衣服代替他的衣服，等等。因此，公义或不公义通常由衣服的洁净程度来表示，也许可以用颜色来表示或不表示。

服装还有其他一些比喻用法。诗篇 132:18，服装代表耻辱，以赛亚书 63:1-6，服装代表复仇，以赛亚书 52:1-2，服装代表力量。让我在这里稍等片刻，去拿点水。

除了这些关于象征性元素的问题之外，我在讲义中还问了他们另一个问题，那就是你是否从这个寓言中看到了任何预言性的暗示，而这些暗示在几百年后我们回顾时会变得更加清晰。我认为我看到了其中两个。第一，国王派军队摧毁他们的城市的说法现在更加清晰了，因为我们知道耶路撒冷在公元 70 年被罗马人摧毁。你说罗马人是上帝的军队？他们不是卑鄙的人吗？嗯，是的，但这也是圣经的主题。

上帝在《以赛亚书》第 10 章中差遣亚述，在《哈巴谷书》中差遣巴比伦人，是的，但如果你愿意的话，上帝会使用他想要的人来执行这种惩罚。另一个，最初的客人拒绝邀请并被第二组客人取代的画面，现在更加清晰了，因为在过去 2000 年里，犹太当局正式拒绝了耶稣，福音传到了世界各地的其他国家。当人们最初听到这个消息时，他们可能会更多地想到法利赛人拒绝耶稣，穷人接受耶稣，当时肯定发生了这样的事情。

在路加福音中，有一个相当类似的比喻，讲的是普通公民而不是国王等，我认为你对这个比喻的理解更明确一些，进城找人来填满客人名单，找不到人，就出城等等，这样也许能更好地说明这一点，因为那里有两组替补客人。我们能从中得到什么样的教训？这样尝试很有趣。我们能为耶稣最初的听众找到什么样的教训，然后我们能为早期基督徒找到什么样的教训，然后我们能为今天的人找到什么样的教训，因为我们至少看到了早期基督徒看不到的许多世纪的教会历史。

好吧，回头想想最初的听众。显然，在那些去田里、去商店的人和穿着不合适的衣服进来的人身上，轻视上帝的邀请的危险就会非常明显。对于那些殴打仆人等并杀死其中一些人的人，最初的听众肯定会看到这一幕：一方面是愚蠢，另一方面是叛逆，拒绝国王的提议。

我的意思是，停下来，想一想。你被邀请参加国王的婚宴的频率是多少？嗯，我们不是生活在君主制社会，所以可能从来没有。嗯，你被邀请参加某种总统宴会的频率是多少？再回答一遍：可能为零。

或者你多久被邀请参加一次州长的聚会？或者甚至是市长的招待会？我想大多数人会说从来没有，好吗？所以，这是一种一生只有一次的事情，而这里却有这样的活动，人们出去干农活，去商店等等。这是非常愚蠢的事情。我认为最初的观众也会看到这一点，因为他们把国王和上帝联系起来，这是对即将到来的愤怒的警告，这肯定已经有了很好的旧约背景，所以这在这个特定的寓言中并不神秘。

现在，想象一下，我们看看早期基督徒的遭遇，他们中有些人可能在 70 岁之前，有些人在 70 岁之后，诸如此类。好吧，有个人进来了，但又被赶了出去。这是怎么回事呢？好吧，我不确定这会给最初的听众带来什么信息，但对于早期基督徒来说，他们已经看到耶路撒冷的官方犹太教拒绝了弥赛亚等，现在有很多外邦人进入教堂，但是这个没有穿衣服的人是谁，等等？好吧，自称基督徒的人轻视邀请是危险的。

经常有人问，上帝会提供衣服吗？国王会为客人提供衣服吗？还是客人应该有自己的衣服？我听到人们立即给出非常武断的答案，但这个寓言并没有告诉我们。你会说，国王总是提供衣服吗？我认为答案是否定的，但有时他们会提供。所以，你有两个可能的候选人。

答案是肯定和否定。如果国王提供礼服，那么从基督教神学中很容易看出这一点，因为这是上帝的正义，他为那些相信耶稣的人提供了正义。如果没有它，你就不能参加宴会。

好的。如果不把衣服看作是国王提供的东西，而是你自己提供的东西，那又怎么样？嗯，那是另一回事。也就是说，一个真正信奉上帝的人会以某种方式在他的生活方式中回应国王上帝为他所做的一切。

他会努力改过自新，做些类似的事情。我们看到圣经对这种描述是有根据的。例如，想想绵羊和山羊的审判，以及耶稣对它们说了什么。

你们对其他人做了这些事，你们也对我做了这些事。这还不是在说上帝对信徒的恩典。这显然是一件大事。

它谈论的是我们的回应。所以，我想说，耶稣显然故意留下了模棱两可的语气，以便人们可以用这两种方式来解读。因此，早期基督徒面临的危险是，自称是基督徒的人会轻视邀请，要么认为他们不需要上帝的恩典，要么认为得到了上帝的恩典，他们就不需要做任何事情了。

因此，你可能会想到一方面是反律法主义者，另一方面是那些觉得自己不需要恩典的人。所以，这两种危险可能都暗示了这一点。这段经文中也暗示了外邦人的福音。

最初的观众很可能根本看不到这一点。但基督徒回顾一个世纪或类似的时期肯定会看到，还有另一组客人，包括他们是谁以及他们可能是谁等。然后，一旦你过了 70 年，你就会看到这座城市已被摧毁。

对于最初的听众来说，这主要是一种警告。当然，如果他们听了耶稣所说的一切，当然是所有的话语或诸如此类的东西，他们就会明白耶稣的教义中明确地有这样的警告。但在这里，公元 70 年后耶路撒冷的毁灭证实了这一点，当然是从公元 30、33 年，无论耶稣在世上的事工结束到 70 年，犹太人可能会觉得他们有充分的理由摆脱这个假弥赛亚。

瞧，我们几乎没有得到所有这些享有盛誉的犹太教，你们这些人都是垃圾，正如保罗自己所说，使徒是世上的渣滓之类的。但在公元70 年之后，整个圣殿、国家和耶路撒冷都化为乌有，情况看起来有些不同，尽管基督徒在那个时候还没有取得胜利。好吧，我想我们继续思考这在今天会给我们带来什么。我们会看到什么样的事情？好吧，整个事情的前半部分向我们展示了上帝邀请罪人的巨大怜悯。

在这里，国王已经邀请了这些人，显然仆人知道谁是受邀者，受邀者也知道。现在仆人过来告诉人们宴会已经准备好了，快来吧。这与我们社会中的电子邮件和邀请函有点不同，在我们社会中，你收到邀请，然后就被要求出现在这里，由于要准备好一切，所以可能对宴会的具体开始时间有些不确定。

他们派仆人四处走动。你可以看到仆人来接哈曼去参加宴会，等等。好吧，上帝以极大的仁慈邀请罪人，然后你会看到人类拒绝他的仁慈邀请是多么愚蠢。

除了上帝伟大的仁慈、上帝的愤怒和审判，你还可以看到其他一些东西，上帝会降临到那些虐待他的子民、摧毁他们的城市等的人身上。但你还会看到上帝对另一个人的愤怒和审判，这个人在那里，但没有穿合适的衣服。这引出了我们今天应该能看到的最后一点，那就是自称是基督徒的人不能妄加妄为。

在我们为弥赛亚的宴会做准备时，我们绝不能表现得好像去田里或去商店比我们过着什么样的生活和准备什么之类的事情更重要。好吧，这就是我们对寓言的讨论。可以说的有很多，但这只是尝试看看其中的一些。

关于这个特定的寓言，还有更多可以说的，但它是一个非常有力的寓言，讲述了上帝的仁慈和上帝的审判，警告即将到来的愤怒，以及人类需要做出正确的回应。好的，我们来看看第六部分第六节中的内容，我们的对观福音课程中的这类内容，这就是福音书作为文学作品。在这里，我们将思考几种事情。


