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الأحوال السماوية والمجد الأرضي. في الأسبوع الماضي، رأينا ذلك الأصحاح الثامن، وأخبرتك أن ذلك كان ذروة حياة سليمان. لقد كان حقًا هو في أفضل حالاته.

والآن نرى بعض اللمحات لشيء ليس صحيحًا تمامًا. لاحظ كيف يبدأ الفصل التاسع، الآية الأولى. ما رأيك في ذلك؟ كما تعلمون، لا يوجد شيء في الكتاب المقدس بالصدفة.

إذا كان هناك، فهو هناك لأن الله، الروح القدس، أراد أن يكون هناك. إذن، ما رأيك الذي يحدث هناك؟ ولما انتهى سليمان من بناء هيكل الرب وقصر الملك، حقق كل ما أراد. عن اي شيء يدور هذا؟ عفو؟ يتعلق الأمر بقائمة مهام سليمان، مم مم، مم مم.

أريد أن أبني معبداً لله. أريد بناء قصر. أريد أن أفعل، أريد أن أفعل، أريد أن أفعل، أريد أن أفعل، أريد أن أفعل.

الآن مرة أخرى، لا يجب أن نبيعه على المكشوف. لقد أخبر الله داود أن سليمان سيبني الهيكل. لذا، فهو لا يفعل شيئًا يتحدى الله حقًا.

ومع ذلك، أتساءل عما إذا كان بإمكاننا في الواقع أن نفعل مشيئة الله بقوتنا وبطريقتنا الخاصة. نعم هذا ما أراده الله، ولكن من فعل ذلك؟ كيف تم ذلك؟ وأتساءل عما إذا كانت رغبته في الرب قد بلغت نهايتها، الرغبة التي كان عليه أن يفعلها. حسنا نعم.

فهل انتهت رغباته إلى الرب وحلت محلها رغباته فيما أراد أن يحققه؟ ربما من أجل الرب. حسنًا، كلما عشت لفترة أطول، كلما أدركت مدى تشابك الدوافع. هل هذا له أم هذا لي؟ لذا، تقول، حسنًا، هل يمكنك إثبات ذلك؟ لا، لا أستطيع، ولكنني ببساطة أريد أن أقول الطريقة التي وردت بها هذه الآية، وما أراد أن يفعله، أعتقد أنه مهم.

لذا، أعتقد أن الشيء التالي المهم هو أن الرب ظهر له مرة ثانية كما ظهر له في جبعون. لماذا تعتقد أن هذه النقطة قد تم إجراؤها؟ وهذا هو الظهور الثاني. لماذا تعتقد أننا نتذكر ذلك؟ لا ينبغي لنا أن نكون كذلك.

حسنًا، إذا كنت لن تجيب، أعتقد أنني سأضطر إلى ذلك. أعتقد أننا نهدف إلى التفكير في هذه كدفاتر. وهنا المظهر في البداية، في نضارة الصباح.

وهذا ظهور آخر، يأتي بعد أن أنجز سليمان كل ما أراد. فماذا عن الوعدين؟ ماذا عن لهجة الاثنين؟ هل تستطيع قراءته؟ ما هي النغمة في هذا الظهور الأول في الفصل الثالث؟ نعم، إنه أمر إيجابي للغاية، أليس كذلك؟ نراها هناك في البداية. فحسن عند الرب أن سليمان طلب هذا.

ويستمر الأمر لأنك طلبت هذا ولم تطلب طول العمر أو الثروة أو حياة أعدائك. لذا، سأعطيك ما طلبته: الحكمة والفهم، وسأعطيك أيضًا ما لم تطلبه: الغنى والشرف.

ولكن لاحظ الجملة الأخيرة: إذا سلكت في طرقي وحفظت فرائضي ووصاياي كما سار داود أبوك، فإني سأطيل أيامك. لذا، نعم، الله راضٍ، الله يعطيه كل ما طلب وأكثر، ولكن هناك هذه القضية. والآن انظر إلى الفصل التاسع.

ما هي النغمة هنا؟ مزيد من التحذير. المزيد من التحذير، نعم، نعم. إنه أكثر برودة.

حسنًا، لقد فعلت هذا. لقد بنيت لي معبدًا مجيدًا. جيدة بالنسبة لك.

لقد سمعت صلاتك وتوسّلك الذي قدمته أمامي. اشكر الله. وقدست هذا البيت الذي بنيته بوضع اسمي فيه إلى الأبد.

عيوني وقلبي سيكونان هناك طوال الوقت. يسألني الناس دائمًا، حسنًا، ما هو موقفك من إسرائيل؟ دولة إسرائيل اليوم. وأقول، حسنًا، هناك شيئين في منتصف الطريق، دجاجة ميتة وخط أصفر، وأنا في منتصف الطريق.

لا، إسرائيل ليست دولة مؤمنة اليوم. 90% من الإسرائيليين ملحدون. لذا، لا، لا أعتقد أننا مطالبون بالموافقة التلقائية على كل ما تفعله دولة إسرائيل اليوم.

ومن ناحية أخرى، لا يمكن أن يكون هناك شك في أن عيون الله وقلبه على هؤلاء الناس وفي هذا المكان. وأعتقد أنه لا يزال صحيحًا أن أولئك الذين يباركون إسرائيل سيتباركون، وأولئك الذين يلعنون إسرائيل سيكونون ملعونين. فهل سأؤيد إنفاق الأموال لحماية إسرائيل من أعدائها؟ نعم أنا.

ولكن على نفس المنوال، لا أعتقد أنه يتعين علينا أن نصادق بشكل تلقائي على كل ما تقرر دولة ملحدة القيام به. هذا مجاني، لم أخطط لقول ذلك. ولكن على أية حال، عيني وقلبي سيكونان هناك طوال الوقت.

بيت المقدس. بيت المقدس. أنا، مرة أخرى، يبدو أنني استطرادي إلى حد ما هذه الليلة.

أسمع الكثير من الحديث اليوم عن، حسنًا، مع فيروس كورونا، من الواضح أننا يجب أن نفعل ذلك، الكنيسة ليست مكانًا، إنها شعب. نعم هذا صحيح. هذا صحيح.

ولكن من الواضح أيضًا بالنسبة لي أن الله، عبر التاريخ، اهتم بالأماكن، البقع التي ترمز بطريقة أو بأخرى إلى هويتنا. نحن ، كأخوة وأخوات، علينا أن نجتمع في مكان ما. إذن، نعم، هل نحن بحاجة إلى قاعة تبلغ تكلفتها مليارات الدولارات ؟ أنا لا أعتقد ذلك.

لكن هل نحتاج إلى أماكن؟ الأماكن التي يمكننا أن نجتمع فيها معًا ونقول، أنا أنتمي إليك. انت تنتمي الي. نعم، كيف سيسير الأمر، لا أعرف. لكنني واثق تمامًا من أننا سنحتفظ بأماكن العبادة في الأيام المقبلة.

حسنًا، الآن في الفصل الثالث، التحذير، إذا، كان الشرط هو آخر شيء. الآن، هو في المقدمة. أما أنت فإن سلكت أمامي كما سار داود أبوك، وهذا هو ما يقوله باستقامة القلب، بكل القلب.

الكلمة المستخدمة هي تلك الكلمة العبرية التي تحدثنا عنها قليلًا من قبل. إنها الكلمة، في هذه الحالة، توم. إنها الكلمة العبرية توم، وتعني مرة أخرى، كامل، كامل، كلي.

هذه هي الكلمة المستخدمة للحمل الذبيحة. الخروف الذي تقدمه يجب أن يكون تومًا، خروفًا كاملًا، تمامًا كما ينبغي أن يكون الخروف. فإن سلكت أمامي بكل قلبك كاملاً كما سار داود.

إن سلكت أمامي كما سلك داود أبوك بكل القلب والاستقامة. مرة أخرى، كلمة رائعة، كلمة تعني، بشكل أساسي، قريبة جدًا من اللغة الإنجليزية، بشكل مستقيم لأعلى ولأسفل. سأذهب إلى الجانب في مكان ما.

ولكن بشكل مستقيم صعودا وهبوطا بالنسبة له. فإن فعلت ذلك وعملت حسب كل ما أمرت به وحفظت فرائضي وأحكامي فإني أقيم كرسي ملكك على إسرائيل إلى الأبد كما كلمت داود أباك قائلا. لا يسود رجل على عرش إسرائيل. الآن أجد ذلك مثيرًا للاهتمام. لقد مرت 15 سنة على الأقل على حكمه.

يقول الله، إذا فعلت هذا، فسوف أقوم بتثبيتك، حسنًا، حسنًا. الآن، لا أريد أن أكون قاسيًا أو أتحدث في غير محله، لكن هذا ليس أمنًا داخليًا. الآن أعطيتك، أعطيتك العرش.

لقد أعطيتك هذا العهد الذي كنت تستمتع به. ولكن أريد أن أقول لك، هناك شروط. هناك شروط.

إنها نزهة، وإذا اخترت السير في الخندق، فليس هناك الكثير مما يمكنني فعله لك. الآن أريد أن أقول مرة أخرى - لقد قلتها من قبل، وسأقولها مرة أخرى - أنا لا أؤمن بانعدام الأمن الأبدي. لا أعتقد أن لدينا إلهًا ينتظر خطأً واحدًا فقط ليطردنا من الحافة، وليس على حياتك.

ومن ناحية أخرى، فهو نزهة، وإذا أخرجت يدي من يد الله وقلت، اتركني وشأني، فسوف يفعل ذلك. فإن فعلت ذلك فإني أقيم عرشك الملكي على إسرائيل إلى الأبد. ولكن، إذا انحرفتم عن اتباعي، فها هو، انصرفوا.

ومرة أخرى، الكلمة العبرية هنا مثيرة جدًا للاهتمام. أعلم أنك غير مهتم، ولكن أنا. والكلمة العبرية sur ومعناها الانحراف.

ويعني أيضا أن يسلب. هذا ما تفعله بالمعبود. أنت تضعه جانبًا، وتأخذه بعيدًا.

وهذا ما يحدث في الختان. أول شيء هو قلبه جانبًا وإزالته. لذا، فهو أكثر من، كما قلت، أكثر من مجرد، أوه، تباعد قليلًا.

إنها تقول، لا، لا أريد أن أسير بهذه الطريقة بعد الآن. انا ذاهب للمشي بهذه الطريقة. لا تحفظ فرائضي التي جعلتها أمامك.

ولكن، ما هو الانحراف، بحسب الآية هنا؟ افعل ما؟ انصرف لاتباع الوصايا وحفظها. هذا نوع من السلبية. والآن، ما هو الشيء الإيجابي في التحول جانبًا؟ والشيء التالي هو خدمة آلهة أخرى.

خدمة آلهة أخرى. ذلك هو. هناك خلاصة القول.

لا يقتصر الأمر على أن قلبك يصبح باردًا وأن حياتك التعبدية لم تعد مثيرة تمامًا كما كانت من قبل. لا، بل هو الانحياز ووضع ثقتي في شيء آخر غير الرب الإله الواحد. وضع ثقتي في المتعة.

أضع ثقتي في، حسنًا، أضع ثقتي في الأمان. كل هؤلاء الآلهة، لقد نزعنا وجوههم، لكنهم ما زالوا الآلهة. من الذي أخدمه؟ هل يدي ثابتة في يده؟ وبالطبع، طوال الطريق، باللغة الإنجليزية، يعد التلاعب بالألفاظ لطيفًا.

وفي العبرية، فهو غير متصل على الإطلاق. ولكن على طول الطريق، ترتبط عبادة الأوثان بالزنا. أين يبدأ الزنا؟ يبدأ الأمر عندما أبدأ بمغازلة سكرتيرتي.

لقد بدأ، أوه، بشكل لا يقاس، حتى يوم واحد. يوم واحد. لقد سمعنا جميعًا أحدث قساوسة الكنائس الكبرى الذين سقطوا.

كيف بدأت؟ بعقل زاني، بقلب زاني. كيف تبدأ عبادة الأصنام؟ يبدأ الأمر عندما أبدأ في المغازلة براحة أو متعة أو أمان أو شهرة. وأقطع إسرائيل عن الأرض التي أعطيتك إياها وعن البيت الذي قدسته لاسمي.

سوف ألقي من عيني. ويكون إسرائيل مثلا وهزأة في جميع الشعوب. سوف يصبح هذا المنزل كومة من الأنقاض.

وكل من يمر يتعجب من ذلك ويقول لماذا فعل الرب هكذا بهذه الارض وبهذا البيت. فيقولون لأنهم تركوا الرب إلههم. الكلمة المستخدمة هنا هي نفس كلمة الطلاق. وتركوا الرب إلههم الذي أخرج آباءهم من أرض مصر وتمسكون بآلهة أخرى وسجدوا لها وعبدوها.

لذلك جلب الرب عليهم كل هذا الشر. تحذير، تحذير شديد. لدينا الشعور مرة أخرى، أو لدي شعور في الفصل الثالث، كما أقول، إنه الفجر، إنه الصباح.

لدى الله كل هذه الإمكانيات الرائعة أمام سليمان. فيقول: نعم، نعم، دعني أشجعك. دعني أرسلك بثقة بأنني لم أعطيك ما طلبته فحسب، بل سأعطيك ما لم تطلبه.

ولكن الآن، سليمان يسير على حافة الهاوية. يقول الله أنني لا أزال أشعر بالتعب إلى حد ما. سليمان، لا تفعل ذلك، لا تفعل ذلك، لا تفعل ذلك.

والآن ما هي شروط مباركة الهيكل وسلالة داود؟ ما هو رقم واحد؟ المشي بنزاهة، المشي بقلب كامل. نمط من الحياة. وأنا فقط، أريد أن أؤكد مرة أخرى، أن عبادة الأصنام تبدأ عندما يبدأ قلبنا بالانحراف بعيدًا عن حبنا الحقيقي الوحيد.

تبدأ عبادة الأوثان عندما نسمح لقلوبنا بالانحراف بعيدًا. الله، الله، الله، الله، الله، الله، الله، الله. حسنًا، ماذا أيضًا؟ الآن، كيف أعرف أنني أسير بقلب كامل؟ الطاعة، نعم.

لا تصبح السارق. في هذه الأيام، يعد هذا إغراءً رائعًا، رائعًا، أليس كذلك؟ مهلا، ولكن وول مارت يكتب ذلك في ميزانيتهم. هل هو مؤلم؟ هنا قلبي يحمل الطاعة.

فإذا قال إنها سرقة فهي سرقة. هناك، أليس بهذه البساطة؟ هناك يأتي، نعم، نعم. وأنت ترى، ترى التقدم.

هناك الشروط. إذا استوفيت هذه الشروط، فسيكون هذا المنزل منزلي إلى الأبد. إذًا، ما هو موقف الله تجاه الهيكل؟ ماذا يقول؟ ما هو موقفه؟ مشروط، إنه مشروط، مم مم، مم مم، على وجه التحديد.

حسنًا، لا، لا، انتظر لحظة. لا، لقد كان، لقد تم علاجه. لقد قدسها الله، فهي حرام.

أليس كذلك؟ لا، لا، هذا ليس مكانا سحريا. هذا ليس مكانًا، نظرًا لأننا قمنا بطقوس معينة وقلنا كلمات معينة، فهو مكان مقدس تلقائيًا وإلى الأبد. ما الذي يجعلها مقدسة؟ حضوره، حضوره.

ووجوده مشروط. إذا لم نستوفي الشروط، فهو لن يهتم أبدًا بهذا المكان. هذه ليست عبرية.

أي نبي رآه يغادر، رأى الحضور؟ حزقيال، حزقيال، نعم، نعم. تلك الصورة المرعبة للروح القدس وهو يصعد من القدس ويخرج إلى العتبة. أنت رجل طيب، لا أشعر بالرغبة في الرقص.

يرتفع من العتبة، ويخرج إلى البوابة، ويوقف البوابة، ويخرج إلى جبل الزيتون، ويتوقف، لذا يغادر على مضض، لكنه يغادر. لذا، لا، هذا ليس نوعًا من المكان المقدس السحري الآن. إنه مقدس فقط لأن الله هناك.

ولن يكون الله موجودًا إلا إذا سار شعبه بكل قلوبهم، واتبعوا قواعده بكل سرور، واحتفظوا بأنفسهم له وحده. مرة أخرى، حفل زفاف. احفظك لها فقط ما دمتما على قيد الحياة.

لذلك، يقول الله، نعم، لقد اخترت هذا المكان لاسمي، وسيظل قلبي وعيني عليه إلى الأبد. إلا إذا انعطفت جانبًا للكلاب الأخرى ثم هدمتها، وأحرقتها، وتخلصت منها. لذا مرة أخرى، ما نراه هنا هو أمر نموذجي، من خلال الكتاب المقدس.

هل يهتم بالذبائح الحقيقية النقية؟ نعم، يفعل. إنه يأمرهم ما لم نحاول القيام بهم بطريقة سحرية ويقول لأنني قدمت هذه التضحيات. ولذلك عليك أن يغفر لي. فيقول: لم أقل لك قط أن تقدم لي ذبائح.

نعم، لقد قلت لك أن تعطيني قلبك. والتضحيات تسعدني إذا كانت تمثل قلبك. الآن، المعبد، مكان العبادة الرائع بالنسبة لي، يمثلني ويمثل شخصيتي. أنا أحب ذلك إلا إذا كان لا يمثل شخصيتك.

وبعد ذلك لا أهتم على الإطلاق. حسنًا، يمكن للمعبد نفسه أن يصبح صنمًا. أوه، بالتأكيد، يمكن للمعبد أن يصبح صنمًا، وقد حدث ذلك، نعم، نعم.

وبالنظر إلى هويتنا نحن البشر، فإن أي شيء تقريبًا يمكن أن يصبح صنمًا. نحن جيدون حقًا في تصغير حجم الله إلى حجمنا. نعم نعم.

حسنًا، هل هناك أي شيء آخر تريد قوله هناك قبل أن ننتقل إلى الآية 10 وما يليها؟ نعم. أتذكر ما قاله صموئيل لشاول عندما عصى. قال قد قدمت لك قربانا فقال طاعة أيها الإخوة الإخوة.

نعم، نعم، نعم، خطيئة العصيان هي عبادة الأوثان. نعم، نعم، بالتأكيد، بالتأكيد. وهذه العلاقة المثيرة للاهتمام هي كتابية بعمق.

تقول الوثنية أن الرمز هو الشيء. افعل شيئًا بالرمز، وستكون قد فعلت شيئًا بالشيء. هذه هي الطريقة التي يعمل بها الفودو.

اصنع رمزًا لأوزوالت ، واطعنه في بطنه بدبوس القبعة، أوسوالت يعاني من آلام المعدة. هذه الوثنية. تقول الفلسفة اليونانية أن الرمز لا علاقة له بالشيء.

إنه مجرد رمز. الآن، يتعلق هذا بالنظريات حول معاناة الرب. إنه جسد الدم.

أنت تقول، هل تجرؤ على القول بأن هذا وثني؟ نعم انا. ومن ناحية أخرى، لا، ليس هناك أي صلة بين هذا العصير والخبز وجسد دم يسوع المسيح. يقول الكتاب المقدس مرارا وتكرارا أن هناك صلة.

لا يمكنك مجرد دق إسفين بين الاثنين. هناك شيء غامض يحدث. إذن أنت تضحي بالخروف.

يقول اليوناني أن هذا لا علاقة له بالمغفرة. يقول الوثني، هذا يُغفر لك، بغض النظر عن قلبك. يقول الكتاب المقدس، نعم، هذا هو استدعاء الله ووصفه، ودليل الله على حقيقة أعمق.

مرارًا وتكرارًا، ترى هذا الشيء يحدث. المنهج الوثني، والمنهج اليوناني، والمنهج الكتابي الغريب. تمام.

الآن، لا أعرف ما إذا كان أي منكم قد قام بواجبه المنزلي أم لا، لكنني أطلب منكم النظر إلى الأرقام من 10 إلى 28، والتي، على السطح، ولست متأكدًا ما إذا كانت جيني قد أدركت الخطأ المطبعي أم لا، كما قلت. على السطح، يبدو متنوعا إلى حد ما. أعني، على السطح، أنها تبدو متنوعة إلى حد ما. إذن، ها هم.

في الآيات 10 إلى 14، دفع سليمان حيرام. تذكر أن حيرام باعه خشب الهيكل، وأعطاه حرفيًا ليصنعه، والآن يدفع له سليمان ويعطيه 20 قرية من أراضي سبط أشير. وحيرام لا يحبه.

الآن، لم يخبرنا المؤلف أن هذه أرض الميعاد، لكنها كذلك. ثم يتم إخبارنا عن المباني التي بناها سليمان باستخدام السخرة. هيكل الرب، قصره الخاص، المدرجات.

لا أحد يعرف تمامًا ما هي الإشارة إليه. العبرية هي ميلو ، ميلو، ولا أحد متأكد تمامًا مما يشير إليه ذلك. من الناحية الأثرية، اكتشفوا في الجانب الشرقي من المدينة القديمة سلسلة من الهياكل المتدرجة.

يبدو وكأنه دعامة، جدار استنادي، على الأرجح، للقصر الذي فوقه. إذن، هذا هو المكان الذي تأتي منه هذه الشرفة، وهذا على الأرجح هو ما هو عليه. إنه هيكل ضخم.

من المحتمل أن تكون هذه هي المدرجات، سور القدس، حاصور، الذي يقع في الشمال، شمال شرق البلاد، عفوا، شمال غرب بحيرة طبريا، وهي مدينة رئيسية على الطريق الساحلي الكبير المتجه نحو مصر. كان ينبغي عليّ أنا وحاصور، ثم مجدو، أن نقدم لكم عرضًا توضيحيًا لرسم الخرائط هنا، أو إذا كنت أسرع في السحب، كنت سأعرضه على برنامج PowerPoint، لكنني لا أفعل ذلك. الطريق الساحلي القادم من دمشق هنا نزولاً إلى حاصور هنا، ثم نزولاً عبر التلال إلى وادي يزرعيل، عبر الوادي، وهناك ثلاثة ممرات عبر هذا، سلسلة جبال الكرمل، وجبل الكرمل هناك.

هناك ثلاث تمريرات. وأفضلها تحرسها مدينة مجدو. عندما تمشي هناك، ينتابك شعور بأن الأرض سوف تنزف دمًا. هذه هي نقطة الاختناق على هذا الطريق السريع العظيم.

كان على كل قافلة أن تمر عبر ذلك الممر الضيق الذي يمر بمدينة مجدو، وقد تم القتال عليها وتقاتل عليها طوال فترة وجود البشر. ومن المعروف في الكتاب المقدس، في الكتاب المقدس، التل على قدم المساواة. الآن، إذا كنت يونانيًا، فلا تقول هذا المقطع الهمجي هنا، "هرمجدون"، بل هي نهاية حالة يونانية.

يخبرنا سفر الرؤيا أن المعركة الأخيرة ستجري في ذلك المكان. تقع القاعدة الجوية الإسرائيلية الرئيسية هنا وبها أسلحة ذرية. حاصور، ومجدو، وهنا تقع قلعة جازر، التي قيل لنا أن الفرعون استولى عليها، وذبح جميع السكان، وأعطاها لابنته كهدية زفاف.

مرة أخرى، يطل على هذا الطريق السريع، ويطل أيضًا على الطريق الرئيسي المؤدي إلى منطقة التلال، وهو حصن قوي جدًا جدًا. لذا، نعم، استخدم العمالة المجندة لبناء قصره، والمصاطب، وسور أورشليم، وحاصور، ومجدو، وجازر. لقد بنى بيت حاران السفلى ، هنا على هذا الطريق المؤدي إلى المرتفعات، وبعلوت وتدمر في الصحراء.

تدمر هي واحة تدمر، في الأعلى هنا. بعلوت ، ربما في الجنوب هنا في مكان ما، لا نعرف على وجه اليقين، لكنه يقوم بتحصين كل شيء، وكذلك مدن مخازنه وبلدات مركباته وخيوله. وما أراد أن يبنيه في أورشليم ولبنان وفي جميع الأراضي التي كان يحكمها.

يا ترى كيف فعل ذلك؟ لقد فعل ذلك بالسخرة. والآن، كما ذكرت في المقدمة، يبدو أن بني إسرائيل المذكورين في الفصل الخامس عملوا لمدة ثلاثة أشهر ثم عادوا إلى ديارهم مرة أخرى. لم يكونوا في الواقع عبيدًا، بل كانوا يعملون بالسخرة.

وأما الكنعانيون الذين بقوا فقد استعبدوا. لذلك، مع العمل القسري من شعبه والعمل بالسخرة، أنجز مشروع البناء الهائل والضخم هذا. أنا آسف، مازلت أفكر في هرمجدون.

الآن، هل الواقع المعزز يحاكي اللغة العبرية فقط؟ بالضبط. أوه، لذلك هو باللغة اليونانية. إذا كنت تريد أن تقول حرف H، ضع ما يسمى بالتنفس الخشن هناك.

لذلك، يمكنك أن تقول هرمجدون . وهار هي كلمة عبرية تعني التل أو الجبل. ولذا فإنهم لم يكونوا يرون ذلك لأنه لا يعني أن Har لا تعني جبلًا في اليونانية.

بقدر ما يتعلق الأمر باليونانيين، فإن الأمر برمته يصبح مجرد اسم. حسنا. سيقول العبرانيون أن المعركة الأخيرة ستكون على جبل مجدو.

وسيقول اليونانيون إنها ستكون في هرمجدون. نعم. ثم العبارة القصيرة، الآية الصغيرة، بعد أن صعدت ابنة فرعون من مدينة داود إلى المكان الذي بناه لها سليمان، بنى المدرجات.

نوع من الأقواس الصغيرة هنا. ثم، ثلاث مرات في السنة، كان يتمم التزامات الهيكل. رجل متدين جدا.

ثم دخل في شراكة شحن مربحة للغاية مع حيرام. حيرام، مرة أخرى، تذكر، هو فينيقي. الفينيقيون بحارة.

بحلول هذا الوقت، كانوا يبحرون في جميع أنحاء البحر الأبيض المتوسط، وصولاً إلى جبل طارق. في الواقع، بعد 200 عام من ذلك، قيل لنا أن الفرعون دفع تكاليف الرحلة الفينيقية حول أفريقيا. وفي عام 600 قبل الميلاد، أبحر الفينيقيون حول أفريقيا.

لذلك نحن هنا. الآن، كان سؤالي، حسنًا، متنوعًا إلى حد ما. هل ترى أي موضوع مشترك هنا؟ هل هناك أي شيء قد يربطهم ببعضهم البعض، أم أنها مجرد قائمة؟ وأنا لا أريد أن أدفع هذا بشدة.

ربما هي مجرد قائمة. ولكن، هل ترى أي شيء قد يربط كل ذلك معًا؟ يبدو أنه يحاول التأكد من أنه آمن. لقد كسر للتو جميع المتطلبات المذكورة في تثنية 17 حول قانون المكان.

نعم، لقد انتهك متطلبات سفر التثنية 17. وسنصل إلى هناك خلال دقائق قليلة. ولكن، نعم، نعم، لا يوجد شيء فريد من نوعه.

إنه مثل أي ملك آخر. إنه مثل أي ملك آخر. إنه يفعل ما يفعله الملوك

عقد الصفقات مع جاره. نعم؟ يبدو لي، كما يوضح ذلك مرة أخرى، شيئًا فشيئًا، أنه يبتعد عن الله. نعم نعم نعم نعم.

بوصة بوصة بوصة، كيف يبدأ الزنا؟ كيف تبدأ عبادة الأصنام؟ بوصة في بوصة في بوصة. لذلك، كما يقول مايك، فهو يلعب دور الملك. ليس ملكاً قلبه أولاً.

ماذا يريد الله؟ ليس أولاً، ما الذي يرضي الله؟ أوه، هناك دين هنا. ثلاث مرات في السنة، الأعياد الكبرى. الفصح، الباكورة، المظال.

وكان شاول متدينًا جدًا أيضًا. أن تكون متديناً ليس بالضرورة أن تكون تقوى. لذا، أعتقد أنه من المثير للاهتمام أننا، مرة أخرى، محجوزون هنا مع حيرام.

هذا الملك الفينيقي الذي كان داود صديقًا له، لكن سليمان متحالف معه. أعتقد أنه مثير للاهتمام أيضًا، ومرة أخرى، أقول ببساطة مثير للاهتمام، أنه قبل وفائه بالتزامات الهيكل، قام بنقل ابنة فرعون إلى القصر. أو ربما مباشرة بعد نقل ابنة فرعون إلى القصر، للوفاء بالتزامات المعبد.

يا إلهي هل أستخدم ديني للتغطية على الغزل بالوثنية؟ لذا، نأتي بعد ذلك إلى الفصل 10. وأريد أن ألفت انتباهكم. لا أعتقد أننا بحاجة إلى قضاء الكثير من الوقت في هذا الفصل، لكني أريد أن ألفت انتباهكم إلى كلمات ملكة سبأ في 6 و7 و8 و9. قالت للملك، وبالمناسبة كما قلت في المقدمة، ربما كانت هذه مهمة تجارية. عملها هو اللبان.

وينمو اللبان هناك فقط في أقصى الجزء الجنوبي من شبه الجزيرة العربية. وكان البخور المفضل في جميع أنحاء الشرق الأدنى القديم لسبب أو لآخر. لذلك، كان لديها احتكار، لكن كان عليها أن تشحنه.

ويبدو أن دمشق كانت نقطة الشحن الرئيسية. لذا، فإن تجارتها ستصل إلى ميناء إيلات هنا، ومن ثم هناك خياران. سوف يصعد إلى هنا أو يخرج من هذا الطريق إلى مدن الفلسطينيين.

أو أنها ستأتي عبر طريق الملك السريع من هذا الاتجاه وتتجه إلى دمشق. وفي الطريق كان يمر عبر بيت شان ويخرج إلى ميناء عكا. عكا هنا.

وهذا ليس ميناءً جيدًا لأن العواصف الشمالية الغربية تهب عليه مباشرةً. من ناحية أخرى، يوجد في عكا منطقة محمية، ليست كبيرة جدًا، ولكنها منطقة محمية حيث يمكن حماية السفن من تلك العاصفة. إذن، إلى عكا.

وتخمين من لديه الحق في كل هذا؟ سليمان. لذا، فإن احتكارها لا يفيدها كثيرًا إلا إذا تمكنت من عقد صفقة تجارية. لذا، فمن المؤكد تقريبًا أن هذا هو ما يدور حوله هذا الأمر.

إنها لا تأتي فقط في رحلة ممتعة لمقابلة هذا الرجل الحكيم. فالحديث الذي سمعته في بلدي عن إنجازاتكم وحكمتكم صحيح. ولم أصدق هذا حتى جئت وأبصرت بعيني.

في الواقع، لم يتم إخباري حتى بالنصف. لقد تجاوزت في الحكمة والغنى الخبر الذي سمعته. كم يجب أن يكون شعبك سعيدًا.

ما أسعد موظفيك الذين يقفون أمامك دائمًا ويسمعون حكمتك. والآن الآية التاسعة. مبارك الرب إلهك الذي سر بك وأجلسك على كرسي إسرائيل.

من أجل محبة الرب الأبدية لإسرائيل جعلك ملكا لتقيم الحق والبر. ماذا تعلمت من هذه الزيارة؟ ماذا تقول؟ تهانينا. نعم نعم.

سبب حدوث ذلك هو إلهك يا رب. لقد جعلك الرب على كرسي إسرائيل. من أجل محبة الرب الأبدية جعلك ملكًا.

رائع. لا، لا، هذا لأن سليمان ذكي جدًا. ذلك لأن سليمان كان مجتهدًا جدًا.

لا، إنها أذكى من ذلك. ومن المبالغة أن نطبق ذلك على أمتنا لنقول إننا محظوظون ليس بسبب قوتنا، أو بسبب حكمتنا، ولكن بسبب الله. مُطْلَقاً.

مُطْلَقاً. هذا هو بالضبط. أعني، يمكنك ذلك، وأنا لا أجرؤ على ذلك، ولكن يمكنك الرجوع إلى قائمة سمات هذه القارة، والطريقة التي عملت بها الهجرة، ومزيج الشعوب والثقافات، والذكاء.

إنه مجرد أمر محير للعقل. لذا، فإن السؤال هو، إذا كانت هذه المرأة قد اكتشفت ذلك، فما هو التأثير المحتمل لهذه الأمة على العالم لو كان سليمان مخلصًا؟ لقد اكتشفت ذلك. كم عدد الدول الأخرى التي ربما اكتشفت ذلك أيضًا؟ لكن لا، هذه الأمة سوف تنهار خلال 20 عامًا تقريبًا.

كما تعلمون، اعتقدت أنها ربما دخلت من الباب الخلفي، وهذا هو، عندما تدرك الله، تدرك أنه لا يوجد رجل على الإطلاق إذا لم يحصل عليه. وهكذا، في جوهر الأمر، أدركت بعض نقاط ضعف سليمان، وقابليته للخطأ، وأعتقد أنها أعطت الفضل لله لأنها لم تفهمه. نعم، أعتقد أنك على الأرجح على حق.

هذا يعني أنني لم أسمع نصف ما هو الوضع هنا حقًا. حسنًا، هذا لا يمكن أن يحدث بمجرد قوة الإنسان وسلطته. يجب أن يكون هناك تفسير أفضل من ذلك.

حسنًا، أعتقد أن الأمر نفسه ينطبق علينا. لماذا بحق السماء كانت الولايات المتحدة في مثل هذا الموقف الذي وصلت إليه؟ إنه الله. بفضل الله مظلة رعايته التي نطلقها صناعيا مليئة بالثقوب.

إلى متى يا رب إلى متى؟ لذا، فإن موضوع ملكة سبأ برمته يذهلني. هذه امرأة وثنية. هذه هي المرأة التي كانوا يعبدونها في الجزيرة العربية، وخاصة هناك يعبدون النجوم.

تألق في شبه الجزيرة العربية في ليلة مرصعة بالنجوم ، وستذهلك تمامًا. لكنها تقول، لا، لا، هذا أنا إله إسرائيل الذي فعل هذا من أجلك، ومحبته لك أبدية. لقد حصلت عليه.

لقد حصلت عليه. كم عدد الأشخاص الآخرين الذين كان من الممكن أن يحصلوا عليها؟ شخص ما هنا رفع يده. هذا أخافني بعيدا.

حسنا كل الحق. حسنًا، في الآيات من 14 إلى 25، لدينا هذا الوصف المذهل لثروة سليمان. انها مجرد تطول وتطول وتطول.

كمية الذهب التي يأتي بها كل عام، عرشه الضخم. الآية 21 كانت أكوابه من ذهب. جميع الأدوات المنزلية في قصر غابة لبنان كانت من الذهب الخالص.

ولم يُصنع شيء من الفضة، لأن الفضة كانت تعتبر قليلة القيمة. ومرة أخرى أجد نفسي أسأل: لماذا يقول لنا المؤلف هذا؟ هل يقول لنا هذا لمدح سليمان؟ يمكن أن يكون، يمكن أن يكون. لكن في السياق، أتساءل.

أحد الأشياء التي لاحظتها في حياتي القصيرة والمضيعة هو أنه من الصعب جدًا أن يتوقف الله عن مباركتك بمجرد أن يبدأ، وهذا أمر مميت. لقد سمعني البعض منكم أتحدث عن هذا من قبل، لكن عندما كنت في الثامنة من عمري، يجب أن أتراجع خطوة واحدة وأقول أن والدي كان يستمتع بالذهاب إلى اجتماعات النهضة، وكان يذهب إلى اجتماعات النهضة في جميع أنحاء البلاد ويأخذني ، ابنه معه. عندما كنت في الثامنة من عمري، كانت هناك حملة صليبية على مستوى المدينة في مانسفيلد، أوهايو.

تم عقده في قاعة المرحلة الإعدادية، وكان الواعظ شابًا يدعى جاك شولر. لقد كان ساحرًا. أنا فقط، عندما كنت طفلاً في الثامنة من عمري، لم أستطع أن أرفع عيني عنه.

مشى ذهابًا وإيابًا عبر تلك المرحلة. لم يكن لديه ميكروفون لاسلكي، كان لديه ميكروفون سلكي، ولذلك كان يحرك السلك خلفه أثناء سيره. رائع.

كان جاك شولر وتشارلز تمبلتون وبيلي جراهام هم النجوم الثلاثة اللامعين الشباب في أواخر الأربعينيات وأوائل الخمسينيات. ذهب تشارلز تمبلتون إلى مدرسة برينستون اللاهوتية وفقد إيمانه. كان جاك شولر واعظًا لبقية حياته، لكنه أصبح غامضًا أكثر فأكثر.

لقد سألت دينيس كينلاو عن ذلك ذات مرة. لأن جاك شولر قال، الجميع يعرف أنني واعظ أفضل من بيلي جراهام، وقد كان كذلك. لقد سألت دينيس عن ذلك.

قال، أوه، جاك كان يعظ دائمًا لجمهورين، هذا وهذا. مشى في الحياة مع مرآة في يده. حسنًا، الله استخدمه.

لقد استخدمه الله بطرق مذهلة جدًا، ليس في المسرح الدولي الضخم الذي أُعطي لبيلي جراهام، ولكن لا يزال في كنيسة تلو الأخرى، في نهضة على مستوى المدينة بعد نهضة على مستوى المدينة. عندما وعظ، كانت المذابح ممتلئة، لكنه كان يغازل الكحول والنساء، وتوفي في بورتلاند، أوريغون، بعد أن أكمل للتو نهضة استمرت أسبوعًا. تم العثور عليه ميتا في غرفة فندق مع مزيج من المخدرات والكحول.

لقد رحلت العاهرة التي قضى معها الليل. أنظر، لقد استمر الله في مباركته، حتى عندما كان يغرق أكثر فأكثر في الخطية. ويمكنه أن يخدع نفسه بأن الأمر ليس سيئًا للغاية، لأن الله ما زال يباركني.

أعتقد أن هذا ما نراه هنا في شاول. إن الله ليس محباً حساساً. سيستمر الله في العطاء والعطاء على أمل يائس بأن أعود إلى صوابي بطريقة ما وأخرج من الخندق وأعود إلى ذراعيه.

ولكن إذا لم تكن على استعداد للخروج من الخندق، فيمكنك أن تخدع نفسك، حسنًا، بارك الله فيك، لا بد أن يكون الأمر على ما يرام. لا ليس كذلك. لا ليس كذلك.

لذا، أتساءل، أتساءل عما إذا كانت هذه هي الصورة التي لدينا هنا لنعمة الله المذهلة، لبركته المستمرة المذهلة حتى أثناء انجرافه بعيدًا وأبعد. رحم الله، رحم الله. إذًا، ما هو موقف الكتاب المقدس تجاه الثروة؟ وأعطيتك قائمة كاملة من المراجع هناك.

ومن ناحية، فهو أمر إيجابي. لذلك، على سبيل المثال، مثال واحد فقط، أمثال 22: 4، التواضع هو مخافة الرب. أجرتها هي غنى وكرامة وحياة.

عش حياة تعلم فيها أنك لست رقم واحد. عش حياة حيث خوفك الأكبر هو إرضاء الله، وتراجع، تراجع. أعتقد أن هذا هو المكان الذي ترى فيه سليمان يبدأ في الأصحاح الثالث، التواضع ومخافة الرب.

لذلك، الحكمة أو الغنى يأتي من الله. إذا كان لديك ثروات، فهي هبة من الله. نتيجة مخافة الرب والتواضع والحكمة.

إنه أيضًا ملتبس. الكتاب المقدس غامض بشأن الثروة لأن الثروة يمكن أن تؤدي إلى الكبرياء. حسنا، انظر ماذا أفعل.

أيها الأحمق المسكين، من الممكن أن تصبحوا ثريين مثلي. كنت تقود سيارة كبيرة. والإتكال على المال على الله وترك البر ومعرفة الله.

مرة أخرى، أحد الأمثلة هو 1 تيموثاوس الفصل السادس، الآيات 17 و 18. أوص الأغنياء في هذا العالم الحاضر أن لا يستكبروا ولا يلقوا رجاءهم في الغنى الذي هو غير مؤكد، بل أن يلقوا رجاءهم على الله الذي يزودنا بغنى بكل شيء من أجل متعتنا. وأمرهم أن يفعلوا الخير، وأن يكونوا أغنياء في الخير، وأن يكونوا كرماء، وأن يكونوا على استعداد للمشاركة.

لذا، إذا كان لديك المال، كن حذرا. كن حذرا، فإنه يمكن أن يعطلك. ومن ثم فهو سلبي للغاية.

هذا هو المزمور 52، سبعة. وها هو الآن الرجل الذي لم يجعل الله معقلًا له، بل وثق بثروته العظيمة، وتقوى بتدمير الآخرين. كيف أصبحت ثريًا؟ بالمشي على أرض الآخرين.

وهؤلاء الآخرون يغطون ذلك أيضًا. لذا، الكتاب المقدس، إذا كان لديك ثروة، فهي جاءت من الله. إذا كنت تعيش النوع الصحيح من الحياة، فمن المحتمل جدًا أن تحصل على الثروة منه.

لكن كن حذرا. يمكن أن يوقعك. والواقع أن معظم الثروة كانت ملتوية. وسيكون هناك هلاك لمثل هؤلاء الأشخاص حقًا.

أعتقد دائمًا أن إشعياء 53 مثير جدًا للاهتمام. ودُفن مع الأغنياء، مع أنه لم يرتكب أي خطأ. أوه.

تمام. وهذا يزيد الطين بلة. ولم يستطع حتى أن يدفن مع الفقراء الذين أحبهم.

وبدلاً من ذلك، تم دفنه مع الأغنياء الأشرار. وهكذا وصلنا إلى نهاية الفصل. ها هو.

هذه هي قواعد سلوك الملك من تثنية الإصحاح 17. ولك أن تقيم عليك ملكا الذي يختاره الرب إلهك. واحداً من إخوتك تجعله ملكاً عليك.

لا يحل لك أن تجعل عليك أجنبيا ليس أخاك. ولكن هنا يأتي الأمر، فلا ينبغي له أن يقتني لنفسه خيولًا كثيرة، أو يتسبب في عودة الناس إلى مصر ليقتني خيولًا كثيرة. وبما أن الرب قد قال لك، فلن تعود إلى هذا الطريق مرة أخرى.

لا يكثر لنفسه زوجات لئلا ينصرف قلبه. ولا يكتسب لنفسه فضة وذهبا كثيرا. ارجع إلى سفر الملوك الأول التاسع.

سليمان هذا 26. جمع سليمان مركبات وخيولا. وكان له ألف وأربعمائة مركبة واثنا عشر ألف حصان، احتفظ بها في مدن المركبات وفي داخل أورشليم أيضًا.

وجعل الملك الفضة في أورشليم مثل الحجارة وجعل الأرز مثل الجميز الذي في الحقل في الكثرة. يا خيول سليمان هل أنتم مستعدون لهذا؟ تم استيرادها من مصر ومن الكويت، صقلية، حيث كان بولس طرسوس صقلية. وقد اشتراها التجار الملكيون من الكويت بالسعر الحالي.

واستوردوا المركبة من مصر بست مئة شاقل من الفضة والفرس بمائة وخمسين. وأصدروها إلى جميع ملوك الحثيين والآراميين. وكان في الآراميين، أي بعد ذلك الحادي عشر.

الملك سليمان أحبه ثلاث ضربات. وأنت خارج. ولا تقتنى لنفسه خيلاً كثيرة 12 ألفاً، ولا تجعل الناس يرجعون إلى مصر ليكتسبوا خيولاً كثيرة.

لا يكثر لنفسه نساء ولا يكثر من فضله يا سليمان. كيف هم الأقوياء بعيدا؟ وفكرة أخيرة. يقول كتاب الرؤيا ذلك جيدًا.

هناك إكليل الحياة للمخلصين لله، ليكن هذا هو الحال للجميع. مخلص حتى الموت. لأنه كما ترى، لا توجد جوائز تُمنح للبدايات الجيدة.

لا توجد سجلات محفوظة. حسنًا، أعتقد أن شخصًا ما يفعل ذلك. ولكن لا توجد سجلات محفوظة لمن سجل أكبر عدد من الهبوط في الربع الأول ومن سجل أكبر عدد من الهبوط في النهاية. كن مخلصا. 

شكرا لك يا أبي. شكرا لك، أنك بالنسبة لنا.

نشكرك على أن بركاتك تستمر وتستمر وتتجاوز بكثير استحقاقنا. ساعدنا يا رب أن نتذكر ونعلم أنه في النهاية، ليست طاعتنا هي التي تكسب بركتك. ساعدنا أن نعرف أن بركتك هي نتيجة السير معك.

ساعدنا يا رب. شكرًا لهؤلاء الإخوة والأخوات واستعدادهم للتخلي عن أي شيء من أجل التجمع حول كلمتك. أسأل الله أن يديم نعمتك الغنيّة على كل واحد منا.

أعطنا يا رب أن نصمم على السير أمامك بكل القلب، ملتزمين بفرائضك وأحكامك، عابدين لك وحدك. ساعدنا يا رب. شكرًا لك. بإسمك آمين.
