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نحن ننظر، كما سمعتم، إلى الفصل 11، المرثية الأخيرة عن سليمان. بينما كنا نختتم الأسبوع الماضي، نظرنا إلى سفر التثنية 15:17-19، وهو الإرشاد الذي يقدمه الرب في سفر التثنية بشأن ما يجب فعله بشأن الملك. وفيه ثلاثة أشياء مذكورة هنا.

1. لا تكثر لنفسك خيلا، ولا ترجع الشعب إلى مصر لكي يكثر خيلا، لأن الرب قال لن تعود في تلك الطريق بعد. 2. لا يكثر له زوجات لئلا ينصرف قلبه. 3. ولا يقتني لنفسه فضة وذهبا كثيرا.

وفي الإصحاح 10، الآية 26، جمع سليمان مركبات وخيلًا. وكان له ألف وأربعمائة مركبة واثنا عشر ألف حصان، احتفظ بها في مدن المركبات ومعه أيضًا في أورشليم. وجعل الملك الفضة في أورشليم مثل الحجارة، وجعل الأرز مثل الجميز الذي على السهل في الكثرة.

تم استيراد خيول سليمان من مصر ومن صقلية. اشتراها التجار الملكيون من صقلية بالسعر الحالي. فاستوردوا المركبة من مصر بـ 600 شاقل من الفضة والحصان بـ 150.

وكانوا يصدرونها إلى جميع ملوك الحثيين والآراميين. وأما الملك سليمان فكان يحب نساء أجنبيات كثيرات غير بنت فرعون، موآبيات وعمونيات وأدوميات وصيدونيات وحثيات. هم من الأمم التي كلم الرب بني إسرائيل عنها، فلا تتصاهروا معهم لأنهم سيحولون قلوبكم وراء آلهتهم.

ومع ذلك فإن سليمان تمسك بهم بالمحبة. كان لديه 700 زوجة من مواليد ملكيين و 300 جارية، وأضلته زوجاته. اذن ما الخطأ الذي حصل؟ انظر من فضلك إلى الفقرة الأخيرة من هذا القسم من سفر التثنية.

وعندما يجلس على كرسي مملكته يكتب لنفسه في سفر نسخة هذه الشريعة مصادق عليها من الكهنة اللاويين وتكون لديه ويقرأ فيها كل أيام حياته أن فيتعلم أن يتقي الرب إلهه فيحفظ جميع كلمات هذه الشريعة وهذه الفرائض ويعمل بها. ما رأيك قد حدث؟ لم يفعل ذلك. أعتقد أننا يمكن أن نرى هذا ونحن نواصل في الملوك.

وسنرى أن معظم الملوك لم يفعلوا هذا. الحقيقة البسيطة جدًا بالنسبة لي ولكم هي أننا يجب أن نكون في الكلمة. يجب أن نحصل على الكلمة باستمرار، كما رأينا، لتنشيط وتدريب ضمائرنا باستمرار.

ومن الواضح بالنسبة لي أن سليمان ببساطة لم يكن يعرف ذلك. لا أستطيع أن أتخيل أنه لو كان يعرف ذلك، لما كان على الأقل يحرس نفسه قليلاً. لكن من الواضح أنه لم يحرس نفسه على الإطلاق.

كل ما جاء في متناول اليد، فعل ذلك. تحدثنا مرة أخرى في الأسبوع الماضي عن الثروة وكيف يمكن أن تكون الثروة، بقدر ما يتعلق الأمر بالكتاب المقدس، نعمة أو نقمة. وأعتقد بوضوح، في حالة سليمان، أنها أصبحت لعنة.

لذلك، يتم تذكيرنا إذن في الآية 2 بهذا النهي عن الزواج من هؤلاء الزوجات الأجنبيات. يجب أن لا تتزاوج معهم. لكن هل تتذكر ما حدث في الفصل الثالث؟ وقد ترغب في العودة إلى هنا.

في البداية، بعد الإصحاحين المتعلقين بتأسيس مملكة سليمان، وفي بداية تلك العبارة الجميلة عن طلب الحكمة، وقبل ذلك، الآية الأولى، تحالف سليمان مع فرعون، وجاء إلى مصر، وتزوج بنته. وجاء بها إلى مدينة داود حتى انتهى من بناء قصره وهيكل الرب. لماذا تفترض أن المحرر أو المؤلف أو جامع الكتاب يذكر الحظر هنا في الفصل 11 لكنه لم يذكره هناك في الفصل 3؟ ولماذا لا نسلط الضوء عليه مباشرة، حيث من الواضح أن هذه الممارسة تبدأ؟ في بداية ملكه، كسر شريعة الله بالزواج من امرأة أجنبية.

لماذا ينتظر المحرر حتى الآن ليذكرنا بذلك ولم يخبرنا بذلك في الفصل الثالث؟ وكانت الأمور تسير على ما يرام في ذلك الوقت. كانت الأمور تسير على ما يرام! تمام؟ نعم؟ حسنًا، تقول الآية 3 أنه أحب الرب في تلك المرحلة. لقد أحب الرب.

و؟ تمام؟ ثم ظن أنه توقف عند واحدة. نعم؟ نعم؟ لقد كانت بالفعل صفقة منتهية. نعم؟ ولكن لماذا لا يذكرنا المؤلف أن هذا لم يكن الشيء الصحيح الذي ينبغي عمله؟ الآن تقول، حسنًا، هل أبلغك الله بالإجابة يا أوزوالد؟ لا، لم يفعل.

ولكن مرة أخرى، هذا جزء من دراسة الكتاب المقدس، وهو المراقبة والسؤال. أعتقد، طوال الطريق هنا، المحرر يريد منا أن نلتقط الأشياء بأنفسنا. إنه يريد منا أن نقول، انتظر لحظة، انتظر.

في كل هذه الصور المتوهجة لسولومون، أعتقد أنه يريد منا أن نقول، ولكن ماذا عن، وأخيرًا، عندما يأتي هنا إلى 11، في حالة عدم فهمنا لها، يريد الآن أن يطرقها. لكني أعتقد أن هذا مشابه جدًا لسفر القضاة. المؤلف يريد منا أن نشارك.

يريد منا أن نفكر. الآن، انتظر لحظة، انتظر دقيقة. وهكذا، فالأمر سهل جدًا، أعتقد أنني أستطيع أن أقول بنفسي، لسنوات، كنت أتجول في الإصحاح 3، الآية 1، ووصلت إلى المقطع الجميل الذي يتحدث عنه وهو يطلب الحكمة، ولم أر ذلك هناك في في البداية، يتم زرع البذور الشريرة.

وكما قلت عندما كنا نتحدث عن الفصل الثالث، أعني، يا لها من صفقة، يا لها من صفقة. فرعون مصر؟ والآن مرت مصر بأوقات عصيبة. لم يكونوا كما كانوا عندما كانوا يبنون الأهرامات.

لكنها مع ذلك كانت دولة عظيمة. دولة قوية، دولة غنية. واو، هل يريد أن يتحالف معي؟ وسوف يعطيني واحدة من بناته؟ أوه، مثل هذه الصفقة.

الشيطان يعمل بهذه الطريقة. مثل هذه الصفقة. مثل هذه الصفقة.

وهكذا، نرى هنا، بعد ثمانية فصول، ازدهار البذرة الشريرة. الآن، بعد مئات السنين، بعد السبي والعودة من السبي، يشعر عزرا ونحميا بالرعب عندما يكتشفان أنه بعد مائة عام من العودة، يتزاوج شعب إسرائيل، بما في ذلك الكهنة والقادة، مع نساء أجنبيات. وقد أصيب كل من عزرا ونحميا بالذهول.

ويطلبون من الناس أن يطردوا زوجاتهم وأطفالهم غير اليهود. يتم مهاجمة هذا بانتظام باعتباره مثالًا رئيسيًا للتعصب الديني. أن تكون قاسيًا جدًا لتفريق هذه الزيجات.

حسنًا، أريدنا أن نفكر في ذلك. وماذا عن تحريم التزاوج مع الكفار؟ هل هذا تعصب ديني؟ أم لا؟ ماذا تعتقد؟ حسنًا، إلى حدٍ ما، كان هذا هو وجودهم؛ لقد كانوا يبحثون عن البقاء الوطني، الذي كان يجب أن يرتكز على طاعة الله. نعم.

لذلك، كانوا ينظرون، ولم يكونوا متعصبين، بل كانوا سباقين من أجل الأمة التي أنشأها الله ليكشفها لهم. لقد كانوا مبادرين من أجل الأمة كما أعد الله نفسه ليعلن لهم. نعم.

ما المشكلة في الزواج من الكفار؟ ديفيد؟ حسنًا، هناك شيء واحد وهو أنه نظرًا لأن هؤلاء غير المؤمنين لديهم نظام إيماني مختلف تمامًا، ونظرة عالمية مختلفة تمامًا، فسوف يقومون بتربية الأطفال. لا يجلس الأطفال مع أبيهم إلا إذا كانوا سيتبعون مهنته. إنهم مع أمي.

كل هؤلاء الأطفال سيكونون وثنيين صغار، وهذه نهاية القصة. والشيء الآخر هو أنه حتى الرجل يمكن أن يجلس هناك، ويمكنك تحمل التنقيط لفترة طويلة حتى ينفجر.

نعم. التزاوج مع الكفار هو وصفة للتوتر على أقل تقدير. أنت تصدق هذا، وأنا أعتقد ذلك.

أريد أن أذهب إلى الكنيسة، وأنت لا تريد. لا أريد أن أذهب إلى كنيستك؛ يمكنك الذهاب إلى كنيستي. توتر.

وفي أسوأ الأحوال، المأساة. إنك تصبح جسدًا واحدًا مع أولئك الذين يحتقرون الله الذي تعبده، وتصبح جسدًا واحدًا مع أولئك الذين يحتقرون الله الذي تعبده.

نعم نعم. ومن المثير للاهتمام أن بولس يصفها بأنها مقيدة بشكل غير متساوٍ، مثل الحصان والثور معًا.

وهذا لن ينجح. لن ينجح الأمر. لذلك، منذ البداية، يقول الله، عليك أن تصير جسدًا واحدًا، وأن تصبح جسدًا واحدًا يعني أن تصبح عقلًا واحدًا.

وإذا كنتم ثنائيي التفكير كزوجين، فمن المحتمل أن تكونوا مزدوجي التفكير كأفراد في الزوجين. لذا، فهو يقول، وأنا لا أحصل على العديد من الفرص للتحدث إلى المراهقين الآن كما فعلت من قبل، لكنني دائمًا ما أوضح نقطة لتأكيد هذا. لا تواعد غير المؤمنين.

لأنه من السهل جدًا أن تقع في حب ما كنت تعتقد أنه مجرد موعد بسيط، والآن، مرة أخرى، هناك استثناءات للقاعدة. لقد عرفت أشخاصًا حيث فازت فتاة مؤمنة بزوج غير مؤمن للمسيح، لكنني عرفت الكثير والكثير حيث انجرف كلاهما للتو.

ربما كانت لا تزال تذهب إلى الكنيسة، لكن إيمانها قد تضاءل واستنزف، وأصبح أطفالها، في كثير من الأحيان، غير مؤمنين. وقد ذكر داود بوجه خاص النقطة هنا وهي أنه لا ينبغي للذكر أن يتزوج كافرة. لا يزال صحيحًا اليوم أنه لا يمكنك أن تصبح مواطنًا إسرائيليًا إلا إذا كانت والدتك يهودية.

إذا كانت والدتك يهودية، فسيعتقدون، نعم، هناك بعض الأمل. ولكن إذا كان والدك فقط، انسى الأمر. ليس لديك فرصة.

إذن، هذا هو الحال. أن التأكيد على الحفاظ على وحدة الإيمان من أجل الحفاظ على الإيمان. وعلى وجه الخصوص، كما ذكر ماركوس، في زمن عزرا ونحميا، عندما كانا في حالة ضعف شديد، كانا يحضران ابنة إله أجنبي إلى قدس الرب، كما يقول ملاخي.

يقول، لدينا عهد مع بعضنا البعض، وأنت كسرت هذا العهد بإحضار ابنة إله غريب إلى الهيكل. حسنًا، لم يحضروها إلى الهيكل. أعتقد أنه لا يوجد شك في ذلك.

إذن، عن أي حرم يتحدث؟ حرم الجسد . لقد أدخلت الوثنية إلى حرم الله. إذن، هذه ليست مسألة تعصب ديني.

هذه مسألة صبر وحفظ الإيمان. لذا، مرة أخرى، بما أن لدينا فرصًا مع الأحفاد وغيرهم ممن يحاولون توضيح هذه النقطة، فلا تواعد غير المؤمنين. الآن، لا يستطيع الأطفال فهم مدى صعوبة المودة.

ولكن كل واحد منا يعرف ذلك. حسنًا، في الآية 4، يتم وصف قلب سليمان؛ وبالعودة إلى الإصحاح 11، فمن المؤكد الآن أن قلب سليمان يوصف بأنه لم يعد كاملاً. وعلى ورقتك هناك، أعطيتك بعض الترجمات الأخرى للكلمة العبرية.

King James مثالي، وESV صحيح تمامًا، وASV مخلص تمامًا، وIB مخلص تمامًا، وLT مخلص تمامًا. كلهم يكافحون للحصول على هذا المفهوم للشيء الكامل، الكامل في حد ذاته. فماذا يعني ذلك؟ ما الذي نتحدث عنه عندما نتحدث عن شخص لديه قلب لله بالكامل؟ كيف يبدو ذلك في الحياة اليوم؟ كل جانب من جوانب الحياة تحت أمر الله... كل جانب من جوانب الحياة تحت أمر الله، نعم، أو أمر الله، نعم.

ماذا بعد؟ أنت منفصل تمامًا عن العالم. حسنًا ، أريد أن أدفعك إلى ذلك. كيف يمكنني أن أكون منفصلاً تماماً عن العالم؟ من خلال عدم السماح لأي شيء في العالم بتحديد هويتك.

حسنًا، أعتقد أنني بحاجة لأن تحدد لي العالم. النظام الموجود ليس من الله. حسنا حسنا.

الظلمة... ماذا يسمون هذا؟ مملكة الظلمة أم مملكة هذا العالم؟ حسنا حسنا. في اليونانية هي stoikia ، والتي تعني... إذًا، أنت لا تتحدث عن العيش في دير؟ رقم حسنا، حسنا، حسنا.

وهكذا، المواقف والعقليات. دعونا نتحدث عن ذلك قليلا. ما هي مواقف النظام الدنيوي؟ القوة تمنحك الأهمية.

تمام. بالنسبة للآخرين منكم، لا تتردد في الرنين هنا. صحيح سياسيا.

صحيح سياسيا، حسنا. تمام. ماذا بعد؟ إرضاء نفسك.

حسنًا. إرضاء نفسك بأي ثمن. ماذا بعد؟ اتبع توقعات كل ما هو رائج في الوقت الراهن.

امتلاك الأشياء هو كل شيء. ما هو الشيء الآخر الذي نعيش من أجله باستثناء المزيد من الأشياء؟ وهذا كل ما هنالك. صحيح.

الاشياء هي كل ما هو موجود. كل شيء شخصي. الأشياء هي مقياسنا الأمني لكل شيء.

ولدي تعليق رائع على ذلك. إنه رقم ستة هنا في مدرسة الأحد، كنت أفتح جهاز الكمبيوتر الخاص بي وأدخل حرفًا واحدًا خاطئًا في كلمة المرور، وكان يفتح.

فقلت: لا، أجهزة الكمبيوتر هذه تصر دائمًا على أن تقوم بالأمر بشكل صحيح. قال أحد أعضاء الفصل أنه لا يوجد مطلقات. نعم، هناك.

اسأل الكمبيوتر. حسنا حسنا. وأود أن أقول هناك، متعة من كل نوع.

ليس كل شيء ذاتيًا فحسب، بل كل شيء نسبي. نعم. حسنًا، نحن نحدد الشكل الذي لا يبدو عليه القلب الكامل.

إنه منفصل عن هذا النظام الدنيوي. دعونا نعود إلى الإيجابية مرة أخرى. ما معنى أن يكون لك قلب هو الله بالكامل؟ ديفيد؟ لن أحصل على هذا الحق.

هذه ليست الطريقة للبدء. لكن، نعم، لأن هناك عبارة وهي شيء له تأثير، هذا ما كنت أفكر فيه طوال هذا الوقت: أن الحب لديه قوة الالتزام الاستبعادي. بمعنى آخر، بمجرد حصولك عليه، يكون مكتملًا وممتلئًا للغاية، بحيث لا يوجد مكان لدخول أي شخص آخر.

نعم نعم. القوة الطاردة للمودة الجديدة. هذا هو توماس كامبل، القس البيوريتاني البريطاني، منذ حوالي ثلاثة قرون.

إنه ببساطة يفرغ كل شيء آخر. إنه يستهلك كل شيء، وبالتالي يؤثر على كل شيء آخر في حياتنا. لذا فإن هذا النوع من الالتزام تجاهه يستبعد كل أنواع الأشياء الأخرى التي قد تأتي.

إنها صورة رائعة. كيف يمكنك إخراج الهواء من الزجاج؟ حسنًا، يمكنك قلبه رأسًا على عقب وهزه. حظا جيدا في ذلك.

لا، أنت تملأه بالماء. فكيف أطرد الرغبات الشريرة من حياتي؟ أملأ حياتي بالمسيح، ولا يبقى مكان. هذا ما نتحدث عنه.

لا شيء، لا شيء ينافسه في حياتنا. أشياء الأرض تصبح قاتمة بشكل غريب في ضوء مجده ونعمته. وكما نعلم جميعًا، يجب تغذيتها باستمرار.

هنا مرة أخرى، من المهم أن نكون في الكلمة. وفي الصلاة كل يوم. يغذي هذا الالتزام، بل أكثر من ذلك، هذا الاستسلام له عند كل منعطف.

وهكذا، عندما كبر سليمان، أملت زوجاته قلبه وراء آلهة أخرى. ومرة أخرى، وضع القدماء وجوهًا على هذه القوى المختلفة وأطلقوا عليها اسم آلهة. ولكن من دواعي سروري، لقد أزلنا الوجه عنها.

لكن أفروديت، أو عشتار، أو أي اسم أطلقه عليها القدماء، فهي لا تزال إلهة المتعة. وملايين الأميركيين يسجدون عند مذبحها. وهي أيضًا إلهة الثروة.

إله الراحة. وهنا وصل سليمان إلى نهايته. لقد رأينا في وقت مبكر جدًا، في الجلسة الثانية، على ما أعتقد، أن داود في سفر أخبار الأيام الأول يصلي لكي يكون قلب سليمان كاملاً تجاه الرب.

في صلاته سليمان، هذا هو الإصحاح الثامن، تدشين الهيكل. يصلي سليمان لكي تكون قلوب الشعب كاملة نحو الرب. وبالتالي فإن الحكم هنا هو الأكثر فظاعة. وكل واحد منا كان واعظًا يتعرض لخطر الدعوة في جماعتنا إلى أشياء نعذرها في أنفسنا.

وهذا ما حدث لسليمان. بوصة في بوصة في بوصة في بوصة. وبينما كانت دليلة تقترب أكثر فأكثر من سر قوة شمشون، كذلك فعل هو.

بوصة في بوصة في بوصة في بوصة. يقترب أكثر منا. وهكذا لدينا . لا يقتصر الأمر على أن قلبه لم يعد كاملاً تجاه الرب.

وهو يعبد عشتورث إلهة الصيدونيين، ومولوخ إله بني عمون الرجس. وعمل سليمان الشر في عيني الرب. ولم يتبع الرب بالكامل.

الآن يُقال هناك أنه لم يتبع الرب بالكامل. العبرية مثيرة للاهتمام. ويقول أنه لم يملأ بعد الرب.

ولم يكن وراء الله بشكل كامل. كان انتباهه يتجول. هنا، هناك، في مكان آخر.

ومرة أخرى، إليكم ترنيمة هذا المساء. يا الله، يا الله، أعطنا هذا المبدأ في داخل الخوف الإلهي الساهر. الإحساس بالخطيئة، والألم لعدم الخوف منها أيضًا.

ساعدني، أول نهج للشعور بالفخر أو الرغبة الخاطئة. أطفئ تلك النار المشتعلة. هذا ما يقوله لي هذا الفصل، أو هذه الآيات مرارًا وتكرارًا.

وأنت تتبعه هناك. فغضب الرب على سليمان لأن قلبه مال عن الرب إله إسرائيل الذي ظهر له مرتين. ماذا كانت المرتين؟ تحدثنا عن الأول منذ لحظات قليلة.

في جبعون حين طلب الحكمة. والمغزى أننا لا نعرف بالضبط ما رأى سليمان، ولكن الفعل ظهر. ماذا كانت المرة الثانية؟ عفو؟ في الفصل 9. حسنًا، لست مضطرًا إلى ممارسة القيادة تحت تأثير الكحول بعد كل شيء.

على ما يرام. نعم، بعد تدشين الهيكل ظهر له الرب. والآن ، في رأيك، لماذا تم طرح هذه النقطة هنا؟ الرب إله إسرائيل الذي ظهر له مرتين.

لماذا تعتقد أن هذه النقطة قد تم إجراؤها؟ تمام. الرب لا يظهر لكثير من الناس. نعم.

نعم. لم يكن هذا مجرد تعليمات من اللاويين. إنه كان لديه تجربتان رائعتان لحضور الله وحقيقته.

و بعد. ومرة أخرى، هذا يقول لي، لا توجد تجارب تضمن لك عدم السقوط إلا إذا كنت منتبهاً بالفعل. هل تعتقد أن هذا ربما يوضح سبب حاجتنا لبعضنا البعض أيضًا؟ قطعاً.

قطعاً. أحد المقاطع المفضلة لدي في الكتاب المقدس هو في الفصل الثالث من ملاخي، حيث حصلت للتو على عبارة المتهكمين: حسنًا، من الواضح أن الله يحب المحتالين لأنهم أغنياء وهم مرتاحون. فما الفائدة من أن نتجول في حداد على الله طوال الوقت؟ الآية التالية هي أن الذين يتقون الرب تكلموا بعضهم مع بعض، وسمع الله وكتب أسمائهم في سفر الذكرى.

أحب ذلك. وهنا أقول يا رجل، أنا فقط لا أفهم. أنا لا أفهم الشر في العالم.

لا أفهم لماذا يصبح المحتالون أثرياء ويعاني الطيبون. يا رجل، أنا فقط أتساءل، وأريدك أن تأتي بجانبي وتضع ذراعك حول كتفي وتقول، "جون، أنا أؤمن". إليكم الأشياء العظيمة التي فعلها الله في حياتي، وأنا أعلم يا جون أنه فعل بعض الأشياء الجيدة في حياتك أيضًا.

دعنا نستمر معًا، هاه؟ فيقول الله يا جبريل، جبريل، اكتب أسمائهم بسرعة. نعم. نعم، صحيح تماما.

صح تماما. نحن بحاجة لبعضنا البعض. نحن بحاجة إلى الكلمة.

نحن بحاجة للصلاة. نحن بحاجة إلى شركة مسيحية تشجعنا على طول الطريق. نعم نعم.

إذًا، في هذين الظهورين، ماذا فعل الله؟ مرة أخرى، تحدثنا قليلاً عن هذا الأسبوع الماضي. الأول يميل إلى أن يكون أكثر إيجابية قليلا. والثاني لم يكن إيجابيا تماما.

ولكن في كليهما ماذا فعل الله؟ لقد تحدى سليمان أن يسلك بالاستقامة ويتبع طرقه. لقد تحدى سليمان أن يسلك بالاستقامة وفي طرقه. وكان هناك تحذير في كل واحد منهم.

نعمة. في الأول يقول الله: أنا سعيد جدًا بك. أنت لم تطلب الثروة.

لم تطلب السلطة على أعدائك. لقد طلبت الحكمة. وسأفعل ذلك من أجلك وسأعطي الآخرين فائدة.

وفي الثانية يقول سأبارك هذا البيت. سأجعل هذا مكانًا لاسمي. إلا إذا ابتعدت.

فإن رجعت أنت وقومك فإني أرفض هذا البيت وأجعله مزبلة. لا يوجد شيء مقدس في حد ذاته في هذا المكان. القداسة الوحيدة هي أنا.

وإذا كنت هنا، فهو مكان مقدس. ولكن إذا غادرت، ننسى ذلك. مرة أخرى، أنظر إلى الكنائس التي تحولت إلى متاجر للتحف، فينفطر قلبي.

لكني أتذكر. إذا لم يكن الله هناك، فهو مجرد بناء. إنه مجرد مبنى.

لذلك حذر سليمان. لقد تم تحذيره شخصيا. ومع ذلك، فقد ابتعد.

الآن قيل لنا أن الرب سوف يترك سبطًا واحدًا لبيت داود. يقول سأمزق المملكة من أيديكم. من أجل ديفيد، لن أفعل ذلك بك.

سأفعل ذلك لابنك. لكنني سأمزق المملكة من يديك. ولكنني سأترك سبطًا واحدًا لداود.

ومن أجل القدس التي اخترتها. هذه هي الآية 13. والآن، لماذا يفعل الله ذلك؟ لماذا ترك الله سبطًا واحدًا لداود؟ حسنًا، على الرغم من كل خطاياه، فإنه يقول إنه كان رجلاً بحسب قلب الله.

حسنا حسنا. في تلك المرحلة، قيل إنه كان رجلاً بحسب قلب الله. على الرغم من بثشبع وأوريا، تلك الحادثة الفظيعة، كانت طريقة حياته هي: أريد الله، وأريد طريق الله، وأريد مشيئة الله.

وكان هذا هو نمط حياته. ومن المثير للاهتمام بالنسبة لي أن تقارن بين داود وسليمان. مع سليمان، لديك هذا التقدم البطيء والبطيء نحو الردة النهائية.

مع ديفيد، لديك هذه الحادثة الرهيبة المنعزلة. لكنها حادثة تمثل استثناءً لنمط حياته المستقر. لذا، نعم، هناك معنى يقول فيه الله، أريد أن أبقي ذكرى داود حية.

ومن خلال سفر الملوك، سيتم الحكم على الملوك بناءً على ما إذا كانوا قد ساروا في الطريق الذي سار فيه داود. سوف يأتي هذا مراراً وتكراراً، وسنرى ذلك. لذا، نعم، هذا واحد. ببساطة كمكافأة، كذكرى.

ماذا بعد؟ ديفيد؟ نعم، أعطى الله كلمته. حسنًا، لقد وعد الله داود بمملكة أبدية. نعم، هكذا واحد، مكافأة لداود.

ثانياً: الوفاء بوعوده. ما هو السبب الثالث؟ إنها شهادة حضور أو تجربة متجسدة. حسنا، أنا أحب ذلك.

منبرًا بعض الشيء . شاهد على تجربة التجسد. تدور ذلك.

مجرد حقيقة أنه في حالة الإنسان، هناك موقع. هناك ذكرى. حسنًا، حسنًا، ذكرى، موقع، موقع.

ويذكر داود وأورشليم. نعم نعم. اعتقدت أن الآخر سيكون واضحًا جدًا.

لماذا اختار الله داود في النهاية؟ من الصعب. عيسى! عيسى! ومن خلال داود سيأتي المسيح. لذا، علينا أن نحافظ على قبيلة لداود.

علينا أن نحافظ على الحدود، وهي الحالة التي يمكن فيها الحفاظ على الإيمان حتى يأتي المسيح. وأطلب منكم أن تنظروا إلى المزمور الثاني. هذه صورة رائعة لأصوات متعددة. نبدأ مع صاحب المزمور الذي يقتبس أصوات الأمم.

لماذا تغتاظ الأمم من مؤامرة الشعوب باطلا؟ قام ملوك الأرض، وتآمر الرؤساء معًا على الرب ومسيحه قائلين: لنفجر قنابلهم ونطرح عنا شوكهم. إذًا كيف يتفاعل الله؟ يا عزيزي ياإلهي. الأمم في ثورة.

ماذا سأفعل؟ يضحك الجالس في السماء. الرب يسخر منهم. إنه مثل الطفل البالغ من العمر عامين على الكرسي المرتفع.

اخرج من هنا! أبي يضحك. فيكلمهم بغضبه ويرعبهم بغيظه قائلا أما أنا فقد جعلت ملكي على صهيون جبل قدسي. إنها صفقة مكتملة.

لذلك، نبدأ مع صاحب المزمور وهو يتحدث ويقتبس الأمم. ثم نذهب إلى الله نتحدث. والآن نأتي إلى المسيح.

سأقول من المرسوم. قال لي الرب أنت ابني. اليوم ولدتك.

اسألني فأعطيك الأمم ميراثًا لك، وأقاصي الأرض ملكًا لك. فتكسرهم بقضيب من حديد وتحطمهم مثل إناء خزاف. نعم، ستمتلك جميع الأمم ابن داود وابن الله.

ثم نعود إلى صاحب المزمور. والآن أيها الملوك تعقلوا. فاحذروا يا حكام الأرض.

اعبدوا الرب بخوف وابتهجوا برعدة. أليس هذا خط عظيم؟ افرحوا برعشة. واو، إنه الله.

أليس هذا عظيما؟ نعم نعم هو الله. وهذا رائع. قبِّلوا الابن لئلا يغضب، فتهلكوا في الطريق.

لأن غضبه يشتعل سريعا. طوبى لجميع المتكلين عليه. سأحتفظ بسبط واحد لداود كمكافأة، وذكرى، وحفظًا لوعده، وكإشارة إلى أن الله يعمل في الزمان والمكان مع البشر الأفراد، وكأساس لمجيء المسيح.

لم أضعه على ورقة، لكني أود أيضًا أن ننظر إلى مرجع آخر. هذه هي الآيات الأربع الافتتاحية للمزمور 89. سأغني بالمحبة الثابتة.

هسيد. إذا كان أي شخص في صفي، سوف يتعلم كلمة "hesed". محبة الرب الثابتة.

أي شخص يخبرك أن إله العهد القديم هو إله الغضب، من فضلك أخبره عن الهيسد. 250 مرة في العهد القديم. فالمحبة الثابتة، واللطف المحب، والمحبة التي لا تنقطع، والنعمة، والرحمة، كلها متضمنة في هذه الكلمة.

سأغني بمحبة الرب الثابتة إلى الأبد. بفمي أُظهر أمانتك. والكلمة العبرية هي أمونة والتي تعني الحق.

أعتقد أننا في كثير من الأحيان نفصل بين الإخلاص والحقيقة. والعهد القديم لن يسمح لنا بفعل ذلك. نحن نتحدث عن الحقيقة هنا كمجموعة موضوعية من الأفكار.

حسنا، هذا صحيح. انها حقيقة. ولكن أساس كل ذلك هو حقيقة أن إلهنا صادق في كلمته.

سأغني لحسك، سأغني لأمونتك في جميع الأجيال. لأني قلت أن المحبة الراسخة ستبنى إلى الأبد. في السماوات تثبت أمانتك.

هل تريد أن تعرف من هو الله في العهد القديم؟ فهو المحبة الثابتة والحق المعلن. هذا هو من هو. أنت قلت: إني قطعت عهدا مع مختاري.

أقسمت لداود عبدي. وأثبت نسلك إلى الأبد وأبني كرسيك إلى مدى الأجيال. نعم، نعم، في جيل واحد، وصل الأمر إلى أن عشرة من الأسباط قد تمزقت.

ولكن بقي واحد، واحد لداود. سوف يعاقب الله الخطية، ولكن هذه الخطية لن تعيق مقاصده النهائية للخلاص. حسنًا، لقد استغرقنا كل هذا الوقت لننتهي من 13 بيتًا.

والآن علينا أن نكمل بقية الفصل. لكنني أعتقد أن هذا ليس بالأمر الصعب، لأن بقية الفصل يميل إلى السرد. ولدينا هنا خصمان قاما.

هذه هي الآيات من 14 إلى 25. اثنان من الخصمين. وأعتقد أن الأمر مثير للاهتمام، فالواحد من أدوم، الذي يقع في الجنوب، أقصى الجنوب.

هذا حداد. والآخر هو العقل، وهو في سوريا، وهي في الشمال. لذلك، هناك شعور بأننا نحصل على هذه الصورة، أوه، حتى في أيام السلام، كان هناك أعداء يعملون في شمال وجنوب البلاد.

كانت الديدان هناك. وإن لم يُبعدهم الإيمان الروحي، كانوا ينتظرون. باك مان.

البعض منكم كبير بما يكفي ليعرف عن Pac-Man. إذن، ها هم. الآن، السؤال الذي طرحته هو، إنه مثير للاهتمام للغاية، في الآية 14، أقام الرب ضد سليمان خصمًا، هدد الأدومي، ثم مرة أخرى في الآية 23، وأقام الله ضد سليمان خصمًا آخر، العقل، العقل. ابن العيادة.

ولكن بعد ذلك، في كلتا الحالتين، يروي الفيلم كيف هرب هؤلاء الرجال بسبب ما فعله داود. وفي أدوم حاولوا قتل كل ذكر أدومي. وكان هدد غلاما هرب مع عدد قليل من قادة الأدوميين إلى أدوم.

بالعقل، يُخبرنا أنه عندما دمر داود جيش صوبة، جمع العقل مجموعة من الرجال حوله وأصبح قائدهم. لذا، فمن ناحية، هذه المشاعر السيئة، وهذا التمرد، نشأ مما يمكن أن يكون تجاوزات داود. حسنًا، هل تسبب ديفيد في ذلك؟ أم أن الله رفعهم؟ أعتقد أن الجواب هو نعم.

أعتقد أنه يشبه يوسف إلى حد ما. يخبرنا الكتاب المقدس أن يوسف أُرسل إلى مصر لأن الله علم أن المجاعة قادمة، وأراد شخصًا هناك في مصر يمكنه إنقاذ العائلة. أوه، لذلك جعل الله هؤلاء الإخوة يغارون.

لا؟ لا؟ أعتقد أن ما نراه عندما ننظر إلى الحياة هو هذا المثال الرائع لإبداع الله. يمكنه استخدام أي شيء لتحقيق مقاصده الصالحة. حتى خياراتنا الشريرة.

هذا لا يعني أنه جعلنا نرتكب الاختيارات الشريرة. لو لم نرتكب الاختيارات الشريرة، لكان قد وجد طريقة أخرى لتحقيق مقاصده الصالحة. لكنه قوي جدًا ومبدع جدًا لدرجة أنه يستطيع أن يأخذ حتى تلك الأشياء التي فعلناها بشكل خاطئ ويحقق مقاصده الصالحة من خلالها.

وعلى نفس المنوال، أجريت هذه المناقشة في صف لاهوت العهد القديم اليوم. لا أعلم أنني كنت ناجحًا جدًا في ذلك، لكن الله هو الذي فعل ذلك في النهاية. لا شيء يحدث دون أن يكون، بطريقة أو بأخرى، من خلال يدي الله.

هناك خط رفيع قلته من قبل، وأنا متأكد من ذلك، في كل قضية تقريبًا. منتصف الطريق عرضه مثل حافة شفرة حلاقة، وهناك خنادق عميقة على كلا الجانبين. من ناحية، لديك السيادة الإلهية.

هو الملك. وكل ما يحدث في العالم يحدث بإرادته. وعلى الجانب الآخر هناك الإرادة الحرة.

لدينا خيارات حقيقية لنتخذها. وهذه الاختيارات الحقيقية لها عواقب. إذن، ما هو؟ هل يحكم الله العالم ويحقق إرادته في كل شيء؟ نعم.

هل لدينا نحن البشر الحرية والمسؤولية؟ نعم. كيف تجمعهم معاً يا أوزوالد؟ لا أعرف. باستثناء القول بأننا لا نجرؤ على محو السيادة في محاولتنا لتعليم حقيقة الإرادة الحرة.

ونحن لا نجرؤ على محو حرية الإنسان ومسؤوليته في جهودنا لدعم السيادة الإلهية. هل يتوافق هذا مع الآية الموجودة في رومية حيث تقول أن الله يعمل كل الأشياء معًا لتحقيق مقاصده؟ إلى الذين هم مدعوون حسب مقاصده. نعم.

الله يعمل في كل شيء. نعم. نعم.

إن الخطر الكبير الذي واجهته في حياتي الطويلة السيئة التي أمضيتها قد شهد تحولًا رائعًا لبعض الأشخاص الذين كانوا حساب التفاضل والتكامل من خمس نقاط. لا شيء يحدث إلا وقدره الله. لذلك، هناك حقًا إرادة حرة باعتبارها وهمًا.

لقد رأيتهم يتحولون تمامًا هنا ويقولون، نعم هناك إرادة حرة، وبالتالي فإن الله لا يعرف المستقبل. لقد خرجوا مباشرة من خندق إلى الخندق الآخر. لكن بطريقة ما، في ظل الصعوبات التي تواجهها عقولنا الصغيرة، يتعين علينا أن نجمعها معًا.

والطريقة التي أفعل بها ذلك ، والطريقة التي أقول بها، هي أنه لا يحدث شيء إلا من خلال يدي الله. وهذا يعني أنه ربما سمح بذلك، لكنه لم يسببه. وبعد أن سمح بذلك، لديه نعمة أن يمنحني كل ما أنا مدعو لتحمله.

بالنسبة لي هذه أخبار جيدة. إذا حدث ذلك فأنا وحدي. ولكن إذا سمح الله بذلك فأنا لست وحدي.

ولذلك أرى أن هذا المقطع تأكيد لهذه النقطة. نعم، ربما كان داود مفرطًا في معاركه وفي قتاله. إذا كان الأمر كذلك، وهو السبب المباشر لهؤلاء المتمردين، فإن الله يعمل فيه لتحقيق هدفه الأكبر.

حسنًا، إذن نأتي إلى يربعام. يا له من شخص رائع. نراه كما ذكرت هناك في الخلفية.

وهو المشرف على السخرة من قبيلتين من القبائل الشمالية. وبيت يوسف هو افرايم ومنسى. هذه هي أكبر قبيلتين في الشمال.

الأكثر تأثيرا، والأقوى. وربما تعتقد أنه بهذه الصفة، كان سيُكره. لكن من الواضح أنه ليس كذلك.

عندما يهرب إلى مصر يتواصل معه أبناء تلك القبائل. وعندما بدأت الأمور تبدو سيئة ، اتصلوا به مرة أخرى. مثير جدا.

لكنه هو واحد. ويخرج إليه النبي. كان من الصعب أن تكون نبيا.

فيقول له الله حسنًا يا أخيا أريدك أن تذهب وتشتري بدلة جديدة. اذهب إلى وسط المدينة إلى Howard Miller واحصل على أفضل بدلة يمكنك العثور عليها. جيد.

والآن اخرج وانظر يربعام. قبض عليه على الطريق وهو خارج المدينة. تمام.

ثم أخبره الآن يا يربعام، خذ هذه البدلة التي تبلغ قيمتها 500 دولار وقم بتمزيقها إلى 12 قطعة. إله! إله! خذ 10 يربعام. خذ 10.

الـ 12 هم يهوذا ولاوي خارج الصورة من حيث المنطقة وهذا النوع من الأشياء. يهوذا هي القبيلة الوحيدة المتبقية التي لها أرض. ثم هناك 10 قبائل أخرى لديها أراضي.

وبعد ذلك يتوزع ليفاي في كل منهم. لذا، نعم. نعم.

والجواب هو نعم. تذكر أن قراءة بنيامين صغيرة نسبيًا. هنا أفرايم هنا تقريبًا، ومنسى هناك، ثم عبر منسى أيضًا النهر من هنا، وذهب أفرايم إلى النهر.

كان بنيامين هذا الشريط هنا. كان من المفترض أن يكون دان هناك ، لكنهم لم يستطيعوا تحمل ذلك أبدًا. انتهى الأمر بالصعود إلى الشمال أو اتخاذ مسار.

إذًا، بنيامين هنا وأورشليم تقع فعليًا في أراضي بنيامين. لذلك كان بنيامين في البداية جزءًا من إسرائيل، وجزءًا من القبائل الشمالية، ولكن بسرعة كبيرة قام اليهود بتوسيع أراضيهم هناك واستولوا على معظم بنيامين. ولكن في البداية كانت يهوذا فقط، لكنها في النهاية أصبحت يهوذا ومعظم بنيامين.

جيد. لذلك، تم منح يربعام تفويضًا مطلقًا. يقول، يقول النبي، من أجل الله هذه الآية 38، نهايتها أكون معك، وسأبني لك سلالة دائمة مثل تلك التي بنيتها لداود وسأعطيك إسرائيل.

أرضي. سلالة دائمة. استمرت سلالة داود 350 سنة.

وكان من الممكن أن يكون ليربعام نفس الشيء. هذا ما يبدو عليه الأمر. لكنه يقول أن هناك بعض المتطلبات.

المتطلبات، والتي إذا نظرت إلى هذا فهي في الآية 38؛ إذا نظرت إلى الآية 33، تجدها مكررة بشكل سلبي في سليمان. رقم واحد، إذا فعلتم ما أوصي به، فقد تركني سليمان . نفس الكلمة التي تستخدم للطلاق.

لقد تخلى عني. وسجد. الآن مرة أخرى، أنا متأكد من أنني تحدثت عن هذا، لكنني أضحك دائمًا عندما يقول قائد الفرقة، في خدمة معاصرة، الآن من فضلك قم وتولي موقف العبادة.

اكتب هذا. في كل مرة تقرأ فيها العبادة في العهد القديم تسجد. هل تريد أن تتولى منصب العبادة؟ شقة على وجوهكم، الجميع.

من الصعب بعض الشيء أن تغني عندما تكون مسطحًا على وجهك. تركني وسجد لعشتاروث وملكوم وكموش. 

السير في طاعة أوامري. لقد تحدثنا عن هذا من قبل، وطالما أنا موجود، سنواصل الحديث عنه. الحياة مع الله هي نزهة. لقد قلت أن الخطيئة تنمو بوصة بعد بوصة. الإخلاص ينمو خطوة بخطوة. 

نسير معه، ممسكين بيده أكثر فأكثر، وأكثر انسجامًا مع كل تسريع أو تباطؤ. السير في طاعة أوامري.

ولم يسلك في الطاعة. افعل ما هو صواب في عيني. أنا أحب هذا التعبير.

أعرف لماذا أحب العبرية. هذا لأنه ملموس للغاية. يمكنك أن تقول افعل ما هو مناسب لي.

دعونا نفعل ما هو صحيح وأنا أنظر إلى الحياة. كما أنظر إليك. افعل ما هو صحيح.

ولم يفعل الصواب في عيني. إطاعة أوامري وأوامري. لم يبق.

وأنا منبهر بالاختلاف في الصياغة هناك. طاعة والحفاظ. وفي الحقيقة، هما مترادفان.

ولكن الطاعة هي الاهتمام والمراقبة والمراقبة. لذلك، أريد أن أعرف ما يريده الله، وأريد أن أكون حريصًا جدًا على القيام بذلك. لكي يحرس.

لتحفظ. لأن ما يريده هو الخير. لذلك، يقول الله ليربعام، إذا فعلت ما لم يفعله سليمان، إذا فعلت ما أوصيت به، إذا سلكت في طاعة أوامري كما فعل داود، فهذا ما تقوله الجملة الكاملة: إذا فعلت ما هو مستقيم في كلامي. يا عيني، إذا أطعت فرائضي وأوامري، فلديك هذه المملكة إلى الأبد! رائع! فكيف كان رد فعل سليمان؟ تمامًا كما فعل شاول مع داود.

وسمع سليمان الكلمة. لقد تم مسح خليفتك. اقتله! اقتله! وهكذا، مثل داود، هرب يربعام.

ولكن كما ذكرت في الخلفية، عندما هرب داود، هرب فقط عبر الحدود من يهوذا إلى فلسطين. وظل على اتصال وثيق جدًا بأهل يهودا في وطنه. وعندما هرب يربعام، ذهب إلى مصر، حيث ليس من المفترض أن يعودوا إليه.

ويجب أن أتساءل عما إذا كانت تلك السنوات التي قضاها في تلك الأرض الوثنية البعيدة قد أثرت عليه وجعلته يتخذ الخيارات السيئة التي اتخذها لاحقًا. لا أعرف. أنا فقط أجد ذلك مثيرا للاهتمام.

إذن، ماذا يقول لنا هذا؟ الثقة والطاعة! الثقة والطاعة! أحبني! أحبني! أحبه! احب الله! احرس روحك! ساعدني. النهج الأول هو الشعور بالفخر أو الرغبة الخاطئة. لأقبض على شرود إرادتي، لإطفاء النار المشتعلة. لا توجد جوائز تُمنح للبدايات الجيدة.

يتم منح الجوائز عند انتهاء السباق. وبإذن الله لينتهي كل واحد منا على خير. فليعتزم كل واحد منا أن يعرف أوامره ويعمل بها.

افعلها بفرح. مرة أخرى، لقد فعل العدو مثل هذا العدد بنا. هناك هذا الإله الشرير الذي يطلب منك أن تكون تعيسًا.

لا هو ليس كذلك. هناك قول إلهي جيد، هذه هي الطريقة التي خلقت لتعيش بها. هناك مستنقعات على كلا الجانبين.

أنت لا تريد الذهاب إلى هناك. سر معي. امسك يدي.

وسأبعدك عن المستنقعات . انتبه لعيني وافعل ما هو صحيح في عيني. احفظوا فرائضي ووصاياي.

آمين. أشكرك أيها الآب السماوي على هذه الصورة الصعبة الصعبة. إننا نحزن لما كان من الممكن أن يكون الطريقة التي تم بها استخدام إسرائيل للمس العالم.

لكن سليمان انخدع. ينخدع برغباته. ينخدع بذكائه. خدع بثروته المذهلة. 

ساعدنا يا رب. مستوى إغراءنا ليس قريبًا من المستوى الذي كان عليه. لكنها لا تزال حقيقية للغاية. احرسنا واحفظنا. ساعدنا أن نبقي أيدينا في يدك حتى نهاية الطريق. احرسنا، باسمك نصلي. آمين.
