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嗯，今晚见到你们真是太好了。感谢你们的到来。我们正在看一大段经文，第 6 章和第 7 章。正如背景所述，有些人认为圣殿是列王纪上和列王纪下的中心主题，因为这里一开始就对圣殿进行了广泛的论述。

然后，书中还讲述了约阿施的重建、约西亚的重建、律法书的恢复以及希西家的集中崇拜。我不会否认圣殿在书中的重要性，但我认为，事实上，书中所强调的重点是圣殿的次要地位。圣殿并不是中心。

最重要的是圣殿所代表的心态。有了这种虔诚，圣殿就是一个美好的祝福。但是如果没有这种虔诚，上帝真的根本不关心这座建筑。

正如我所说，当我们试图用这些符号来与耶和华隔绝时，耶和华对这些符号的蔑视几乎是无法形容的。今天我有理由引用《以赛亚书》第一章，并向学生们提到，大约 50 年来，我一直在挑战神学院的学生，让他们有时使用《以赛亚书》第 1 章第 10 节及以下经文作为在教堂里敬拜的号召。我想从来没有人这样做过。

我还没听说有牧师在祈祷后被赶出去。但语言太粗俗了。上帝说，你们这些所多玛的统治者，听听主的话吧。

这会引起人们的注意，对吧，一开始就会引起注意，不是吗？你们这些蛾摩拉人，要听从我们上帝的指示。主说，你们献祭的众多祭品，对我有什么意义？公羊的燔祭和肥畜的脂油已经足够了。公牛、羔羊和山羊的血，我不喜欢。

当你们来见我的时候，谁要求你们践踏我的院宇？那岂不是很棒？早上好。谁要求你们来这里？别再带来毫无意义的祭品。你们的香对我来说是可憎的。

新月、安息日和集会，我不能忍受庄严的集会和罪恶。那么，圣殿在书中重要吗？当然重要。但它是中心主题吗？我不这么认为。

中心主题是对上帝的盟约忠诚，这体现在我们对待他人的方式上。如果是这样，如果我们真正忠诚于他，如果我们专一忠诚于他，并且我们在行为中表现出来，那么这些象征就是一件美妙而重要的事情。它们是将深刻的精神事物变得可见和具体化的一种方式。

但是，如果没有精神实体，上帝就根本不需要这些象征。第 6 章第 1 节告诉我们，圣殿是在出埃及后第 480 年建造的。我个人倾向于从字面上理解这一点。

但必须说的是，这其中还是有一点疑问的，因为 480 是 12 乘以 40 的结果。你可以说这是两个完美的数字。这两个数字象征着完整性和整体性。

所以，480 年的时间有点好。如果我到了天堂发现事实并非如此，我不会离开。但如果我们从表面上看，这就意味着出埃及记发生在公元前 1440 年代，因为我们确信这座圣殿是在公元前 960 年代建造的。基路伯不是拿着弓箭的胖小天使。

它们可能是狮身人面像。它们可能是狮子的前肢、牛的后肢、人的头和鹰的翅膀。在埃及和亚述，你都能看到这种雕像，它们作为宫殿大门的守卫。

有趣的是，以西结看到的四张脸的生物也是同样的组合。人的脸、鹰的脸、牛的脸、狮子的脸。所以，再说一遍，几分钟后我想再多说一点，这些是人们熟知的守护天使、守卫力量，保护着盒子里的契约。

还有一句话。我不知道你们怎么想，但我小时候总是想知道为什么圣殿里会有一艘船——约柜。

但事实上，方舟是 1611 年诞生的，意为盒子。诺亚乘着盒子出海。所以，说这是圣约之盒听起来不太神圣，但事实就是如此。

这是个约柜。柜子里的基路伯守护着柜子里的约柜。这是圣殿的一个代表。

我们没有所有尺寸数据来精确地建造它，但就所涉及的内容而言，这可能是相当不错的。现在，这种布局——外庭院、门廊、内部主房间，然后是最小的内部房间——是整个地区迦南神庙的典型布局。你会发现它一次又一次地被复制。

此外，这里描述的装饰，基路伯、棕榈树、石榴和百合花，都是其他迦南神庙中常见的装饰。所以，问题是，这里发生了什么？这是迦南神庙还是不是？这是以色列神庙还是不是？你觉得呢？两者都是？好的，好的，好的。你可以随时成为我的直男。

不是的。迦南人的神庙里，最里面的房间里有一个偶像。这个建筑就是偶像神的宫殿。

所以，那里有一张桌子，供偶像神吃饭。你有一个灯台，这样偶像神在黑暗中就不会感到难受。这是偶像神的宫殿。

正是这一戏剧性的不同，不是偶像，而是盒子，改变了一切。这正是我们发现的上帝启示的原则，也是道成肉身的原则。基督的道成肉身并不是一项创新。

事实上，这是上帝从一开始就在做的事情。上帝化身于我们人类的经历中。上帝化身为尘世的形态，并尽可能地利用这些形态，但要改变它们。

在整个教会历史中，情况都是如此。今晚我们唱的歌曲就是一个很好的例子，当艾萨克·沃茨·佩恩演唱这首歌时，这种在美国流行的音乐形式被用来表达一首更为沉稳的赞美诗。然而，这总是有问题的。

这是危险的，因为形式可能会压倒内容。我认为，以色列人来到这个华丽的圣殿建筑群，用异教的术语思考，这并非不可能。这是耶和华的殿，我可以为耶和华做善事，耶和华也会为我做善事。

我可以操纵他。所以，上帝冒着极大的风险利用我们的人类形态来传达其他东西。但多年来，我曾对许多学生说过，上帝非常节俭。

那么，如果他能利用旧事物并加以改造，他为什么要开始新事物呢？如果他能利用人们熟悉的东西。彩虹。是的，他能利用我们熟悉的东西。

他用人类语言做到了这一点。人类语言有难以置信的问题。但上帝愿意冒这个险。

同样，他愿意冒着巨大的风险成为我们中的一员。这正是早期教会斗争的目的。好吧，他不可能是人类。

他是神。所以，实际上死在十字架上的不是他。我是说，他是神。

他走在路上，没有留下任何影子。或者说，他是人。上帝创造了这个人，并赋予了他神性。

早期教会委员会对此进行了争论。最后他们决定，他是 100% 的。100% 是神，100% 是人。

100% 加 100% 等于 100%。请解释一下。嗯，不。

但上帝参与其中的风险非常大。这就是我们今天在音乐之战中遇到的问题。现代的年轻一代看到我所喜爱的音乐、赞美诗，就说基督教是陈旧、缓慢和过时的。

他们看到这些形式，并从中得出一些我认为是错误的结论。所以，他们想要一种真正打动人心的形式。一种真正打动你的形式。

我神学院的一位同事，也就是他的母亲，喜欢南方福音音乐。她说，如果它不能打动你的脚，它就不能打动你的心。好吧，但我们就是这样。

所以，上帝使用了一种这些人很容易理解的形式。这就是圣殿应有的样子。但那里也充满了危险。

因此，我们不得不一次又一次地自问，形式是否压倒了内容？因为在座的大多数人和我同龄，所以我可以和你们交谈，你们也不会向我抛出难题。但我看过很多现代基督教音乐，却看不到参与。我看到的是一场合唱表演。

这让我对基督教信仰产生了一些不太认同的想法。我喜欢四重奏和声，音乐总监的形象并不显眼。现在，这就是我所说的，只是想在这里说明我的观点。

对我来说，形式胜过内容，这不一定是件好事。但正如我所说，上帝正在使用那些他们立即可以理解、立即熟悉的东西，并冒着他们可能从中得出错误结论的风险。但为了沟通，他愿意冒这个风险。

当我们将这座建筑与迦南神庙的考古遗迹进行比较时，它看起来更方正、更对称。您对此有何看法？为什么会这样？其他建筑往往不是方形的，也不对称。是的，没错，有些现代建筑，是的，是的。

好吧，圣幕给了我们同样的东西。它的长度和宽度是成比例的。内室是完美的正方形，四边的尺寸相同。

是的，所以它反映了这一点。所以这让我们回想得更远。为什么圣幕是对称和方形的？一位有尊严和秩序的上帝，他以有序的方式行事。

大卫，你要说点什么。是的，是的。是的，在《启示录》第 21 章中，一座城市被建在四个正方形中。

是的，是的，我认为这是对的。我当然无法证明这一点，我也不知道我是否见过其他人讨论过这一点。但我认为这恰恰是上帝的世界存在可辨别的原因，存在可辨别的结果。

一切都井然有序。一切都平衡。一切都有目的。

所以，我认为，这确实是，他再次采取了一种形式，但他在用它做一些事情。他把它变成了一种更完美的形式，如果我敢说的话，它反映了他自己的天性和性格。现在，如果你仔细看，就会发现这很有趣，当我们在学习《新生活圣经》的这一部分时，我们有一些非常有趣的描述或讨论，嗯，这句话到底是什么？因为那一直是我们的讨论：希伯来语的意思是？我们会就此进行长时间的讨论，我们四五个希伯来人。

当我们完成时，英国设计师会说，这是什么意思？我们会说，嗯，这是什么意思。他会说，嗯，这是用英语说的。那么，这是什么意思？这是什么？墙上没有横梁。

很明显，如果你看一下侧墙的横截面，它们就是那样呈阶梯状的。建筑物在侧面，然后屋顶梁就放在那里。屋顶梁就放在那里。

顶部屋顶梁也会被破坏。所以，没有梁刺穿墙壁。我们不仅听到了这些，也没有听到锤击声。

这有什么意义呢？不会打扰上帝。我认为这是对的。我认为这是对的。

没有任何事物会从物理上侵入。也没有任何事物会从听觉上侵入。没有任何事物会侵犯他，侵犯他的完美，侵犯他的绝对。

所以，我们认为，这些石头都是在 40 英里外切割和采石的。然后运到现场，显然都已编号、标记并摆放到位。所以，没有锤击，没有凿刻。

但我认为这就是重点。没有什么可以打扰上帝。没有什么可以打扰他，打扰他的宁静，打扰他的平安。

他将带给世界的平安。我们已经讨论过这一点，但我想进一步探讨。619 年，他在圣殿内准备了内殿，将主的约柜安放在那里。

现在，正如我所说，在其他每座神庙中，人们的注意力都集中在矗立在圣地的偶像上。雅典的帕台农神庙。那里矗立着一尊巨大的雅典娜圣母雕像。

那样的话，它就敞开了。它没有被切断，而是在那里。所以，正如我所说，这是神或女神的庙宇。

这里没有偶像是什么意思？这说明了什么？他不能被人类建造的任何东西所容纳。嗯。还有什么？他不是被造的。

你不能创造上帝。他是创造者。当然，圣经里都是这么说的。

对偶像崇拜最可耻的嘲讽就是你亲手造了那个神。我永远不会忘记，当我在印度的时候，有一次我走在街上，我想我当时真的被惊呆了。我想我走过来看了一眼，然后发现有一个人在造偶像。

这个偶像是象神的。我忘了他叫什么名字，但它们大概就是这个尺寸，而且他有各种阶段的雕像。有些雕像仍然保持着原来的形状。

他还没有用粘土或灰泥覆盖。其他的，他已经覆盖了，但没有上漆。有些只上漆了一半，有些已经上完了。

我还以为是你做的呢。那是上帝吗？现在我知道他们会说什么了。哦，那还不是上帝。

你必须把它奉献，并做其他所有事情，然后上帝才会介入。但是，圣经还是会一遍又一遍地说，你亲手造了它？不，不，不，不。他造了你。

他是造物主，不是你。他是创造者，不是你。好的，很好。

没有偶像还能说明以色列对上帝的理解吗？对，对。上帝不能被安置在建筑物里。他也不能被安置在创造物中。

他不同于这个世界。你无法直视他。再说一遍，我们是受造物，我们无法直视造物主。

是的，他的存在是如此强烈，以至于他会把我们活活烧死。我再说一遍，卡伦听我说过很多次，但我对圣经中两次人们见过上帝的经历非常着迷。第一次是在《出埃及记》。

在第 24 章中，圣约被封印后，长老们被邀请到半山腰与上帝共进晚餐。经文中确实说他们曾与上帝面对面。10 章之后，上帝告诉摩西，你不能见我的面而活。

所以，我猜他们看到的并不是他的脸，而是一个表象。但无论如何，它说他们脚下的路面就像天堂一样蓝。所以，我看到这些人从山上下来，人们说，你怎么了？我们看见了上帝。

哦，真的吗？他长得什么样？你应该看看他脚下的人行道。那就像天堂。好吧。

他的脚是什么样子的？你应该看看那条人行道。真是太神奇了。他的鞋底怎么样？你应该看看那条人行道。

哦，话语止于人行道。多年后又发生了同样的事情：以赛亚从圣殿飘了出来。我刚才看见了上帝。

哦，哇。他长什么样？你应该看看他衣服的下摆。它填满了整个寺庙。

好的。那件衣服是什么样子的？你应该看看那条下摆。我的意思是，世界上没有任何东西能与之媲美。

哦，你的意思是文字在边缘处停止了。是的。是的。

他是看不见的。他无法被人类的思想所容纳。偶像还能告诉我们什么呢？他是神秘的。

我们无法了解他。从偶像的角度来看，这一点是可以理解的。因此，这里发生的事情是我们对世界的理解完全不同。

在异教中，上帝是这个世界的一部分。上帝就是这个世界。而这里，只有这本书，只有这本书说他不是这个世界。

宇宙学家卡尔·萨根（Carl Sagan）现已去世，他对此有更深的理解，他非常直白地说道，要记住这一点。宇宙就是一切。宇宙之外什么也没有。

我不知道摩西是否在另一边迎接了他。但事实就是如此。你看，这些人并不是愚蠢的原始人，他们不像我们一样会思考。

我们处境相同。宝贝，这个世界就是一切。再也没有了。

请原谅我的语法错误。就是这样。不，不是这样。

这不是全部。有一个人超越我们，超越世界。而那个简单的差异，不是偶像，而是一个盒子，我想稍后再详细讨论这个盒子，是对现实的 180 度不同看法。

我很想把车停在这里，然后去研究一些相当深奥的东西，但你今晚不需要。所以，根据文本，这是一座内部完全用金子装饰的建筑。雪松墙壁上覆盖着金子。

难以置信。然而，正如我上周所说，所罗门有能力获得这么多钱，控制着埃及和美索不达米亚之间、红海和希腊之间的两条贸易路线。迦南正好位于亚洲、非洲和欧洲三大洲的枢纽处。

因此，尽管从文本来看，这似乎是不可能的，但我们有充分的理由相信这确实是有可能的。我们对大海的描述令人着迷。异教徒相信大海是永恒的。

那是一片混沌，一片始终存在的水混沌。诸神从海中走出来，最终决定利用大海，利用这片混沌，创造一个世界。结果相当丑陋。

有趣的是，这应该被称为大海，因为它只是上帝建筑群的一部分。里面的家具有三件，一个灯架。而且，我们在罗马的物品中看到了从烛台上捕捉到的烛台图片。

我需要在这里纠正语法。而且有七部分。最初，我们不知道圣殿里的那棵树到底长什么样，但圣幕里的那棵树是一棵树。

那是一棵用金子做成的杏树，树枝繁茂。树枝末端长着杏花蕾。杏花蕾上放着一盏灯。

现在，看看旧约时代的灯的顶部，它看起来就像这样。它是一种扁平的盘子，边缘卷起，有唇缘。你往里面放橄榄油，放上灯芯，然后点燃灯芯。

所以那些灯就放在上面。所以，这是一个灯台。所罗门圣殿里可能还是这样。

正如罗马浮雕所示，希律王的圣殿里并非如此。事实上，你看到的这个烛台上放的显然不是灯而是蜡烛。同样，这些问题也很有趣。

有趣的是，到了新约时代，边缘已经完全封闭了。那里有一个洞可以放油。这里还有另一个洞可以放灯芯。

这些是十个处女在婚礼上会携带的灯。所以，你需要油，因为灯芯会烧光灯里的油。小时候，我总是以为它们是我爸爸带到谷仓里的灯笼。

但事实并非如此，它们就是那样的灯。那个边缘变得越来越大，直到最后完全封闭，这段历史很有趣。你可以通过连续性非常轻松地确定灯的年代。

所以，你们有灯台、桌子和香坛。我稍后会详细介绍这些以及它们的意义。现在我想看看接下来的内容。

第六章第 38 节说，第十一年布勒月，也就是八月，圣殿按照规格完工，所有细节都完工了。他花了七年时间建造圣殿。现在，第七章第 1 节说，所罗门花了十三年时间才完成他的宫殿的建造。

他建造了黎巴嫩森林的宫殿。第 7 节，他建造了宝座大厅，正义大厅。第 8 节，以及他将要居住的宫殿。

他还为法老的女儿（他娶了她）建造了一座像这座殿堂一样的宫殿。建造圣殿用了七年，建造宫殿用了十三年。这说明什么？很明显，不是吗？他尊崇自己胜过尊崇上帝。

现在我们不知道确切的布局。我这里有一个建议的布局，稍后我会向你们展示。但正如我在开场幻灯片中向你们建议的那样，他实际上建造的是一座皇家建筑群。

圣殿只是这个庞大建筑的一部分。它向世人展示了谁是耶和华，谁是所罗门。所以，必须要问的问题是，在我的宗教中，谁是重要的？现在，我再说一遍，我不想对所罗门不友善，也不想违背圣经。

我们下周会看到，他的奉献祈祷是一件了不起的事。所以，事实并非如此，这又是圣经荣耀的一部分。这不是一个一目了然或了结的案件。它不是黑或白，而是混杂的。

那么，这说明所罗门的宗教信仰如何？它是否真诚？好吧，好吧。也许它正在衰落。好吧，好吧。

是的，是的。好的，好的，好的。我喜欢这种语言。

他陷入了困境，陷入了什么困境？好吧，好吧。当然，这个数字让我们有点害怕。

当然，也要让上帝看见。是的，是的，是的。是的，我认为确实如此。

上帝保佑我，我为什么不呢？正如我上周所说，关键在于，你能做并不意味着你应该做。是的，是的，我的耳朵里有金子。我在寺庙和其他地方都用过它。

剩下的钱我该怎么处理？嗯，我想我会给自己建一座宫殿。赶上进度了。我感觉这些妻子的异教信仰具有传染性。

是的，因为异教说我可以操纵上帝。我可以从上帝那里得到我想要的东西。我可以做宗教的事情，上帝会保佑我。

是的，我们都听过“每个伟大男人的背后都有一个伟大的女人”的说法。所以，是的，我认为这就是我们所看到的。而这正是我和你谈论的。

我陷入了什么境地？什么可能让我误入歧途？是的，是的，是的，是的，不是我，不是我。但是这里妥协一点，那里妥协一点。有一天，你失去了远见。

是的，比较和竞争。嗯，嗯，嗯，我是世界上最聪明的人。我是世界上最富有的人。

我为什么不展示这一点呢？是的，是的，是的。在撒母耳记中，很明显上帝并不打算让他们有国王。现在，在申命记中，他制定了法律，以防他们应该有国王，但这不是他的计划。

当他们说，我们想像其他国家一样时，正如我上周分享的那样，塞缪尔说，好吧，这就是你们会得到的。你想要一个像其他国家一样的国王，你就会得到一个像其他国家一样的国王。哦，不是我，不是我。

所以，问题永远不是我能活在多接近边缘而不跌落？问题永远是我能活在多接近耶稣？不是我能多不像他而仍能上天堂，而是我能多像他？查尔斯·卫斯理说，救救我。第一种方法是感到骄傲或错误的愿望来扑灭引燃的火焰。所罗门没有这样做。

不，你真的不知道。这里一次又一次地有教训告诉我们，对耶稣的真正虔诚与口头上的虔诚之间只有一线之隔。一开始，这就像大陆分水岭。

两滴水落下，一滴会流入太平洋，另一滴会流入大西洋。这就是我们在这里看到的景象。现在，在我们进一步讨论之前，我想回过头来谈谈这座寺庙的象征意义。

在那里，在前线，除了流血以外，没有其他方法可以赦免罪孽。罪孽是真实存在的。它会产生后果。

这是致命的。如果我犯了罪，就得有人死。如果不是我，那就是羊。

上帝正在等待弥迦的出现，然后说，现在，等一下，等一下。一只羊能为我的罪而死吗？答案：不能。我自己的儿子不能为我的罪而死。

那么，上帝，这到底是怎么回事？上帝说，等一下，你会找到答案的。然后是洗濯盆。这是新约中两个美丽的陈述。

以弗所书 5.26 中有一句。他将用水和话语洗净他的教会，使之圣洁。你早上洗澡时，也应该用这水洗净。在你进入圣所之前，要先洗净。

然后我们通过重生的洗礼和圣灵的更新而得救。祭司们在进入圣所之前必须洗净。谁洗净我们？谁洗净我，是你吗？然后我们进去；那里有灯台。

哦，好吧，我们必须给上帝带来光明。不，不，不。我就是世界的光。

好吧，我们必须给上帝午餐。不，不。我是生命的面包和祭坛，香坛。

启示录告诉我们，圣徒的祷告随着香火升起。在祭坛上，日夜燃烧。我们可以立即获得羔羊的血、圣灵的洗礼、面包和光明。

我们能立即见到他。那么这个圣约之盒呢？圣所里的那个盒子。正如我们已经说过的，它代表了一种完全不同的世界观，取代了偶像。

上帝不属于这个世界，也不属于这个世界。你无法用这个世界的任何事物来代表他，你也无法通过这个世界来操纵他。

如果你不能让上帝做你想做的事，那么上帝还有什么用呢？如果你不能利用上帝来得到好东西，那么上帝还有什么用呢？但事实就是这样。那么，这个盒子是干什么的呢？盒子里装着石头。现在，我们被告知，在圣幕里，盒子旁边有一碗吗哪，亚伦手上的杖开花了，证明他是大祭司，而不是可拉或大坍。

我们后来找到的参考资料没有提到这一点。希伯来书中提到了这一点。希伯来书说吗哪和杖都在盒子里。

嗯，这个盒子只有三英尺长。所以我怀疑盒子里是否真的有权杖，但盒子里有两块石头。每年，大祭司都会在盖子上洒血。

现在，覆盖的术语是kaphar ， KAPHAR。它的字面意思是覆盖。它也具有比喻意义。

同一个动词。所以，在英语中，我认为钦定版圣经的译者对此负有责任。也许是科弗代尔，我不知道。

但他们想出了这个创造的词来弥补我们的罪孽。让我们与上帝合而为一。这是一个有这种想法的创造词，但它是同一个动词。

盖子或盖这个词，盖子，名词。所以，大祭司每年都会在盖子上洒血。嗯，当路德将希伯来语翻译成德语时，这是 1300 年来希伯来语第一次被翻译成另一种语言，他遇到了这个词，他说，那是赎罪的地方。

所以，他想出了这个词，这个德语词翻译成英文就是“施恩座”，即遮盖之处。所以，这是一个奇妙的双关语。它是遮盖罪恶的遮盖物。

现在，发生了什么事？上帝说我会在盒子上与你见面。刻有基路伯的盒子直接投射到盖子的金子上。这是约版。

契约一再被打破。契约向上帝呼喊，说：“上帝，你必须毁灭他们。上帝，你必须杀死他们。”

他们发誓要留住我。他们说，如果我们违反其中一条诫命，愿上帝将我们处死。上帝啊，他们已经违反了数百条诫命。

如果你是正义的，你就必须毁灭他们。上帝说我不想毁灭你。我会找到出路。

把血洒在盖子上。当我看到血的时候，我就会原谅。所以，这不是在操纵上帝。

这是关于上帝在时间和空间中做了一些事情。它提醒他们上帝在我们的世界中做了一些事情。而不是在永恒的世界中。

不是在某个一成不变、看不见的世界里，那里发生的一切事情都影响着我们所做的一切。不是，而是在我们自己的世界里。而他采取了行动。

他把我们从束缚中拯救出来。他召唤我们与他建立一种专属关系，在这种关系中，我们会效仿他的性格。我希望你属于我。

只属于我一个人。既然你是我的，我就希望你看起来像我。可以吗？他们说，当然可以。

不知道我们内心的第五列，它说，哦，我想要上帝的祝福，但我要按照自己的方式行事。上帝说，我明白这一点。我会找到办法的。

我会开辟一条道路，这样我的正义就不会在我们行走的过程中摧毁你。所以，他在那里和我们会合。我会从那个箱子上面和你说话。

羔羊的血使这种说话成为可能。这种关系，这种持续的关系，成为可能。所以，他在我们以对他恩典的回应而过着忠诚生活的背景下与我们相遇。

恩典不会让我们过上不忠心的生活，但恩典让我们过上忠心的生活。所有这些都预示着有一天，那个房间将不再封闭。那天，面纱将被撕成两半，我们可以通过羔羊的血来到他面前。

是的，我记得它们，是的。这就是宇宙。这就是创造的一切。

在异教的世界观里，这就是一切。再也没有别的了。在这个宇宙里，有三个境界。

其中有人类的世界，有自然的世界，还有神的世界。

这些都是交织在一起的。这是一幅二维的画，所以我不能很好地表达这一点。但它们是完全交织在一起的。

所以，这些界限是可以穿透的。所以，这意味着无论我做什么，如果我做得对，就会在神界自动重现。神界发生的事情也会在自然界自动重现。

或者我对自然所做的事可以在神界中重现。这是连续性的世界观。宇宙中的一切都与其他一切都是连续的。

没有界限。所以，男人和妻子之间没有界限。所以，在以弗所，新娘和牧师一起度过了新婚之夜。

婚姻没有界限。人与牛之间没有界限。因此，在迦南人的仪式中，兽交是仪式的一部分。

这是宗教声明。同性恋是其中的一部分。没有界限。

乱伦是其中的一部分。所以，当你读到利未记 18 和 20 并看到长长的清单时，你不应该这样做。你不应该和你的女儿发生性关系。

不可与岳母行房。不可与母牛行房。不可与其他男人行房。

我们说，天哪，上帝真的被困在这里了。不，他说了一件很奇怪的事情。这个世界是有界限的。

所以，没有下雨。我是迦南农民。我迫切需要雨水。

我没有像尼罗河或幼发拉底河那样的大河来获取灌溉用水。我必须让地中海的风暴来袭，但这并没有发生。显然，天神和地母都不在了。

那么，我该怎么办呢？好吧，我要去我当地的女祭司那里。她已经与女神认同了。我举行仪式是为了与上帝认同。

我们一起跳上床。发生了什么？男神和女神一起跳上床。发生了什么？天空让大地受孕。

如果你长时间地思考这个问题，你就不会再在雨中行走了。这就是连续性的世界观。所以，这个想法最好的表达就是偶像。

用石头或木头做成的人形神。与此相对的是这个东西。这是世界上唯一一个教授这种观点的地方。

这是超越性的世界观。上帝不是宇宙。他在宇宙之外。

他不属于这个世界。这不是神。这不是神。

这不是上帝。他超越了我们所知道、理解或掌握的一切。因此，存在着一个严格的界限。

我们不能上天堂把他带下来。还记得《新约》里有人这么说吗？同样，我们和自然之间也有一条严格的界限。现在，这在我们的文化中越来越不受欢迎了。

不，不，不，不。我们只是穿着衣服的黑猩猩。我们拥有这种奇怪的语言能力，但动物们交流只是为了怜悯。

在创世记 1 中，“创造”出现了三次。起初，上帝创造了天地。第 22 节，上帝创造了巨大的海怪。

这对异教徒来说是一种侮辱。起初有海怪，我们都是从它们进化而来的。上帝说，不，不。

在此过程中，他创造了海怪。还有一次，他创造了它们，有男有女。《创世纪》中出现的另外五次创造都是人类。

我们是不同的生物。所以，你可别跟牛发生性关系。不是因为它很恶心，事实上它确实很恶心。

这是神学言论。这是该死的神学言论。但是，虽然我们不能跨越这个界限，但他可以而且确实跨越了。

他可以随时选择跨越这条界限，而不会失去他的与众不同。不会失去他的神圣性。庙宇里也不会有偶像。

就是这样。现在，确实如此，确实如此。如果你不了解的话，你会认为《圣经》是受神启发的。

创世记 3 讲的是什么？我将决定什么是对的，什么是错的。就这么简单。没有人会告诉我我的生活状况。

我会决定条件是什么。对不起，亲爱的，这不行。所以，是的，绝对，绝对。

一切都与界限有关。上帝有权说这是善，那是恶。善是上帝创造世界的方式。

邪恶是任何与他创造世界的方式相反的东西。好吧，这都是她的错。让我最后给你看这个，这是不是图形？看看寺庙的大小，看看其他一切。

黎巴嫩森林可能是他挂着所有金盾的军械库。王座室就在那里。尽量不要把自己挂在这里的绳索上。

这是通道，柱廊。所罗门的房子和法老女儿的房子，直到他最终在橄榄山上为她建造了房子。现在，这又是猜测。

我们没有所有这些建筑的精确尺寸，但从描述和我们实际拥有的尺寸来看，这都是有道理的。所以，是的，这就是我一开始说这是一座皇家建筑群的原因。寺庙只是皇家建筑群的一部分。
