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上周我们还没完全结束。最后我想提醒大家一个想法：关于圣幕的这些东西到底是什么？《出埃及记》有 16 章。《列王记》有四、五章。

《以西结书》大约有五章。关于圣殿的这些内容都讲了些什么？正如我们上次所建议的，这些内容讲的是上帝想要来到圣殿的愿望。我不知道还有什么地方比《以弗所书》第二章和第三章更清楚地阐述了上帝的最终目标。

所以，你们外邦人不再作外邦人和客旅，你们和上帝的众圣徒都是本国国民，都是上帝家里的人。

我们是他的家。一切都与我们有关。一切都与上帝想要回到建立在使徒和先知基础上的人类心灵的愿望有关。

基石就是基督耶稣自己。我们在他里面紧密地联合，成为主的圣殿。通过他，你们外邦人也成为这居所的一部分，就是神藉着他的灵居住的居所。

这是第二章的结尾。然后，第三章开始了。当我想到这一点时，我保罗，为你们外邦人作了基督耶稣被囚的，然后他用 13 节经文给我们插曲，他对外邦人的事工以及这对他来说是多么令人兴奋。

然后他终于在第 14 节中回来了，我跪下向父祈祷。所以，这是保罗书信中最有趣的插曲之一，但它位于第三章第一节和第 14 节之间。当我想到这一切时，当我想到我们要成为上帝的家，我跪下祈祷。

据我统计，保罗说了四次，我跪下向天父祈祷，他是天上和地上万物的创造者。我祈求他从他荣耀无限的资源中，通过他的精神赋予你们内在的力量。然后，当你信靠基督时，基督就会住在你们心里。

保罗在祈祷什么？我祈祷你能获得力量，让你明白你是基督之家。你的根会扎下去。我想，如果我来写，我会说你的地窖会深入上帝的爱，让你坚强。

愿你们有能力理解，正如所有上帝的子民应该理解的那样，他给我们的他的家有多大，他的爱有多宽、多长、多高、多深。我们被邀请进入那所房子。愿你感受到基督的爱，尽管它太伟大了，无法完全理解。

然后你就会变得完美。你会变得完整。你会被塑造成你被塑造成的那个样子，拥有来自上帝的全部生命和力量。

现在，一切荣耀都归于神，他能通过他在我们里面运行的大能成就远超乎我们所求所想的事，也就是说，他住在我们里面，住在我们里面。这位远在银河系之外的神想要回到这里，在这里居住，成就远超乎我们所求所想的事。愿荣耀在教会和基督耶稣里世世代代归于他，直到永永远远。

是的，这就是所有这些东西的意义所在。圣幕、圣殿、新圣殿。这是关于上帝回到这里并在此定居的愿望。

基督教不是一套伦理学。哦，它是一套伦理学，但它不仅仅是一套伦理学。基督教不仅仅是一种神学建构。

是的，这是一种神学建构，但又不仅仅是一种神学建构。基督教不是一种世界观。哦，是的，这是一种世界观，但又不仅仅是一种世界观。

基督教，除非是与上帝之间的鲜活关系，否则就一文不值。是的，道德理想、神学结构、世界观，都很重要，但与你心中的基督、荣耀的希望相比，所有这些都黯然失色。好吧，那是免费的。

奉献圣殿。正如我在引言中所说，如果说第 3 章中所罗门祈求能够明智地统治上帝子民，那是他的第一个闪光时刻，那么第 8 章就是他的第二个闪光时刻。我们在这里看到了所罗门最辉煌的时刻。

我们看到他理解上帝是谁以及上帝想要实现什么。正如丹尼一开始提到的，我们看到他信守诺言。我们看到所罗门真的明白这个地方的意义，我们稍后会谈到这一点。

但这让所罗门的结局更加悲惨，因为我们看到他明白了，他知道了，他把一切都安排好了，但他显然没有日复一日地付诸实践。这就是这段话对我影响如此深刻的地方。你可以知道所有的事情，但如果你没有日复一日地把它应用到你的生活中，它就没有任何意义。

现在，经文提到这是在第七个月的节期。这是住棚节。小时候，我很关心圣经里有住棚节，但那不是酒，而是住棚。

它被称为住棚节，帐篷节。这是收获节。以色列有三个盛大的节日，四月的逾越节。他们的月份或多或少都是阴历月，所以他们围绕日历移动。

新年的节日。然后，50 天后，即 6 月初，是初熟果实节，或五旬节，持续五周。

首先，首先。这是大麦收割，这是小麦收割。然后，在九月、十月，是帐篷节。

现在，可耕地太珍贵了，不值得居住。所以，你的村庄位于可耕地的边缘，位于可耕地的边缘，你必须走到你的田地里，那是一小块一小块的土地。如果你去过日本，你知道，经过多年的继承和一切，如果你继承了四分之一英亩的土地，你就过得很好了。

所以，你必须走到你的田里。当收获季节到来时，你没有时间走来走去，去村里。你就在田里建一个小棚屋，一个倾斜的棚子，然后就在那里过夜。

这就是这个节日的意义所在，也是对沙漠中 40 年的纪念。正如人们所说，这是丰收节。收获终于结束了，葡萄收获也结束了，你们正在为丰收而欢欣鼓舞。

你可能还能再活一年。或者如果收成不好，你就会感到疑惑。此时，异教徒正在举行葬礼。

实际上，他们正在举行守灵仪式，用爱尔兰人最恰当的话说，就是一场醉酒狂欢。如果你是爱尔兰人，我很抱歉。因为植物之神已经去世了，如果你不给他一个好的葬礼，他可能不会在春天回来，事情就不好了。

所以，这些人有哭有笑，过着幸福的生活。以色列人在做什么？首先，他们在想，亲爱的上帝，我们把事情搞得一团糟，而你又是多么仁慈。我们的鞋子没有穿破，我们的衣服没有穿破，我们每天都有食物。

难以置信。他们还想起了其他事情。他们想起了过去一年犯下的罪孽。

尤其是那些无意犯下的罪，这对我们来说总是很难接受。为无意犯下的罪而哭泣？上帝，我们今年冒犯了您。

我们用尽各种方法伤了你的心。不，我们说的不是故意犯罪。那是卑鄙的罪行。

并且没有明确为此做出牺牲。这必须具体情况具体处理。不，就是这样。

所以，异教徒和以色列人都在哭泣，但哭泣的原因却截然不同。出于这些原因，他们也会庆祝新年，因为他们要确保混乱的怪物再次被击败，并且新的一年会很美好。出于这些原因，当人们对我说，好吧，圣诞节只是异教徒的农神节时，我不会感到不安。

嗯，是的。就像上帝告诉希伯来人，在异教徒庆祝的日子里举行他们的节日一样，恰恰在你面前。所以，就是这样。

就是那个节日，我认为这不是偶然的。这是圣殿奉献的日子，在这些日子里，你会想起你的罪孽和上帝的善良，以及他信守诺言的事实。还有其他一些事情，我不会在介绍中详述。

对我来说这些都是很有趣的趣闻，但仅此而已。所以，这就是介绍。问题？我以为新年是犹太新年。

我担心你会问这个问题。圣经里有两个新年。一个是收获季节结束时的新年，另一个是收获季节开始时的新年，你会为谁在什么时候庆祝哪个新年而争吵不休。

是的，今天正是犹太新年，也就是一年的头一天。我喜欢在布兰迪斯大学上学，因为学期开始一周后，我们有 10 天的假期，用于犹太新年、斋戒和赎罪日。所以，是的，有两个新年节日。

好的。你还有什么想说的吗？好的。在本章的开头，即第 8 章，有九节经文是关于带来圣约之盒的。

正如我们上周所说，方舟只是詹姆斯国王对盒子的称呼。诺亚乘着盒子出海。九节经文讲述了将圣约之盒带入圣殿。

你认为为什么要给它留出这么大的空间？好的。这是上帝告诉摩西他会在那里与他们见面的地方。是的。

从真正意义上讲，圣殿就是如此，是与上帝会面的地方。圣约之盒还有什么意义呢？它不仅是上帝与他们会面的地方，还有什么意义呢？它承载着圣约。为什么这很重要？圣约对希伯来人来说有什么重要性？它对他们的生存至关重要。

这让我们成为了我们自己。外邦人，你们要好好珍惜。我们与上帝之间的这种约定定义了我们自己。

再说一次，我们上周谈过一点，但想想看，你可以在圣约中、在至圣所里有一个偶像。你可以通过魔法操纵上帝，或者你可以记住他是多么忠诚的上帝，以及与至高无上的上帝建立圣约关系意味着什么。做出你的选择。

你自己选择吧。所以是的，我认为用这么多的经文来讨论这个问题是十分重要的，因为这是整个事情的核心。顺便说一句，在圣经研究中，这是其中一条法则，比例法则。

作者为某个想法或某个讨论留出了多少篇幅？通常，这意味着它很重要。那么问题是，它为什么重要？为什么作者认为这是一件重要的事情？好的。在第 8 章第 10 和 11 节中，我们有一个有趣的事件发生。

当祭司们离开圣所时，云充满了耶和华的殿，祭司们因云不能供奉，因为耶和华的荣光充满了殿。这是什么样的云？他们不能进去，因为那里有云。我从来没有在雾中行走遇到过任何问题。

回到出埃及记，出埃及记第 40 章，帐幕材料的结尾，第 34 和 35 节。然后，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光充满了帐幕。摩西不能进入会幕，因为云彩停在其上，耶和华的荣光充满了帐幕。

现在，你看到了，用来与云同义的词是什么吗？荣耀，荣耀。这里所说的不仅仅是雾。荣耀，在希伯来语中，是坚固、有分量或意义的意思。

你们当中有些人可能不幸和我一起上了很多课，他们可能还记得这一点。在希伯来语中，一个词的基本含义由三个辅音组成。这三个辅音的意思是“沉重”。

然后，你使用的特定单词由你使用的元音决定。例如，B 在元音后是软音，所以这是 liver。这就是 liver 的单词。

你为什么要叫肝脏，为什么要用那些带有肝脏的辅音？因为它是最重的器官。它是实心的。其他器官都有孔，但肝脏是一块实心的肉。

这是沉重的风琴。荣耀是kabod / kavod 。这是我们的三个部首。

英文中的荣耀往往是短暂而短暂的，你知道，就像去年 13 胜 0 负的足球队的荣耀，今年却 0 胜 13 负——日落的荣耀。凯伦，凯伦，过来，过来，看看这个，看看这个。它消失了。
但那不是旧约中的荣耀。上帝的荣耀就像一堵砖墙。

再说，当他荣耀的时候，你知道，我们想到的是闪闪发光的东西，这不是重点。重点是他存在的坚固性。你走进去，它不会。

这是他的现实，神的现实。因此，以赛亚在圣殿里，听到六翼天使的声音，圣殿里烟雾弥漫，这绝非偶然。圣哉，圣哉，圣哉，天军之主神，全地充满他的荣耀。

哇。不只是这栋楼。不，不，不。

上帝的坚固性和真实性赋予了世界真实性。所以，他们不能进入那座寺庙。那里全是砖头。

上帝确实存在，而且是如此真实，触手可及。天啊，我希望天堂里有即时回放。我想看到这些瞬间。

哦，我们不能进去。那么，这个地方是关于什么的呢？它是关于上帝在世界上的现实。那么对我来说，问题是，上帝的荣耀在我的生命中吗？上帝的现实在我心中吗？还是我瘦弱、短暂、易逝？现在，我站上体重秤，我知道我身上有一些现实，但这不是我们在这里谈论的。

但当我们成为一个真实、可靠、值得信赖的人时，上帝在我们身上的荣耀就赋予了我们意义。我一直提到 CS 刘易斯和他的书或小说《伟大的离婚》。但地狱里的人只是虚无缥缈的烟雾。

他们已经变得自私自利，变得纯粹而又自私。当他们偶然有机会乘坐巴士前往天堂时，他们被吓得魂飞胆丧，因为那地方太真实了。第一个跳下巴士的人尖叫起来，因为草从他的脚底长出来了。

上帝是真实的，我们作为他的子民也需要真实。现在，看看第 16 至 20 节。当我提前一周给你这些课程时，我满怀希望。

我希望你们中有一两个人会提前看一下。但是在第 16 节和第 20 节之间，这个名字出现了多少次？有人算过吗？五次。在五节经文中，五次。

我没有在以色列支派中选择一个城市，为我的名建造圣殿。第 17 节，我父亲大卫心里想为耶和华以色列神的名建殿。第 18 节，耶和华却对我父亲说，大卫，你心里想为我的名建殿，这很好。

第19节，然而，你不是建殿的人，而是你的儿子，你的亲生骨肉。他才是为我的名建殿的人。第20节，主已经履行了他的诺言。

我已接替我父亲大卫，坐在以色列的宝座上，正如耶和华所应许的。我已为以色列的上帝耶和华的名建造了圣殿。

那么，让我问你，为什么要建这座寺庙？我们刚才读到了什么？为了名字，为了名字。我们在说什么？名字就是名声、品格。这座寺庙是为了什么？嗯，寺庙是一个宗教操纵的地方。

还有什么？除了试图让上帝做你想做的事，你为什么还要建造这么昂贵的建筑？我的意思是，这就是宗教的意义所在。我看到杰瑞坐在那里摇着头。不，不，这与宗教操纵无关。

这是向世人展示上帝及其本性的真相的地方。天堂的影子。但我是为了大卫的名字建造这个地方吗？不。

为了所罗门的名字？不。为了耶和华的名字。哦，上帝，当人们看到这座建筑时，他们会思考你是谁，你的荣耀，你的现实，你的本性。

现在，当我们看祷告时，我们会看到一些关于这个名声和性格的东西，因为它相当令人惊奇。所以，继续往下看。第 23 节：是什么让耶和华与众不同？耶和华以色列的神啊，天上地下没有神可比你，你守着慈爱的约。

耶和华与其他神有何不同？他信守自己的约定，希伯来语是 hesed，即永不失败、坚定不移，是上级对下级的不朽忠诚，尤其是当他们不值得时。这是一种爱的约定。所以，是的，丹尼和克里斯，你们说对了。

他是信守诺言的神。当我们不配得到爱时，他会给予我们永恒的爱，并约束自己。记住出埃及记 24 章，封印盟约。

摩西杀了 12 头公牛，取了它们的血，12 头公牛身上有很多血。摩西问人民，读完契约后，你们要这么做吗？他们说，摩西，我们已经说过要这么做。是的，我们会这么做。

现在，快点，不然浸礼会教徒会比我们先到自助餐厅。摩西说，好吧，好吧。他把一半的血洒在祭坛上。

如果上帝违背了这个约定，愿上帝击倒上帝。现在，你准备好了吗？你已经准备好了，是吗？你会遵守这个约定，是吗？当鲜血从他们脸上流下来时，他们在想什么？我刚才说了什么？愿上帝让我像那些公牛一样。但上帝以自己发誓。

人们在五周内就违背了约定，并且在接下来的一千年里不断违背约定。但上帝却一直遵守约定。这就是他。

这就是这座寺庙为庆祝而建的名字。是的，是的，是的。记住，你带着我的名字。

大卫：嗯，我认为最终是的，他是的。在这一点上，他只是想让大家明白，犯罪的灵魂会死亡。

这里总得有人死。如果不是你，那会是谁？是的。嗯，我认为最终会是的。

希伯来书的作者正是抓住了这一点。好的。现在，我再次说，这是一座圣殿。

建筑物前面的那个大方形建筑是什么？它上面有台阶。祭坛，巨大的青铜祭坛，是祭祀的地方。嗯，这就是寺庙的意义所在。

寺庙是为了杀羊而建的，这样上帝就不会杀你。我想让你注意，虽然一开始就告诉我们所罗门牺牲了一群动物，最后也牺牲了一大群动物，但在祈祷中，没有一句话提到这座建筑是献祭的地方。没有一句话提到它是宗教操纵的地方。

我觉得这太惊人了。这就是你想到寺庙时想到的东西。它是你举行宗教仪式的地方。

这个地方的作用是什么？根据第 29 节，愿你的眼目昼夜看顾这殿，就是你应许立为我名的居所，愿你垂听仆人向此处祷告的话。这是祷告的殿。现在，我再次确信，所罗门在这里再次处于最佳状态。

所罗门明白，仪式对上帝毫无作用。我们无法通过在这里的行为让上帝做些什么。相反，这是上帝邀请我们的地方。

这些都是疫情期间的重要话语。敬拜不是要让上帝按照我们的意愿行事。敬拜是接受他的邀请。

请过来坐在我腿上和我说话。真的吗？真的吗？真的吗？如果他不给我们这个邀请，那么我们所有的宗教行为都是毫无价值的。但他确实给了我们邀请。

他确实邀请我们叫他爸爸。他确实邀请我们向他倾诉心声，因为他喜欢听孩子们的声音。正如我所说，我认为所罗门在这方面的理解达到了顶峰。

我认为他强调这一点也很重要；我认为他在第 27 节中说，上帝真的会住在地上吗？天，甚至最高的天，都不足以容纳你。更何况我建造的这座圣殿呢？你明白了。

你明白了。是的，上帝说，我会在这里见到你。这象征着上帝对这种亲密的面对面交流的渴望。

再说一遍，上帝是仁慈的。他给了我们这些可以想象、可以感受的空间。再说一遍，如果你不了解的话，你会认为是上帝创造了我们或诸如此类的东西。

他知道我们需要能够想象，需要能够概念化，他给了我们所有这些好东西。我看着欧洲的大教堂，心情很复杂。一方面，人们投入了大量的资源和时间，你会说，天哪，这些建筑都是靠农民的辛苦建造的。

然而，然而，上帝，上帝邀请我们来到这里。所以，不，我无法将你留在我建造的这所房子里。但无论如何，愿它以某种方式象征着你以你自己的方式给予我们的东西。

好的，继续。我请你在第 31 至 53 节中列出可以向耶和华提出的条件。出于时间考虑，我不会请你回答这个问题。

我希望你们已经这样做了。但首先，如果你觉得邻居对你不公，你可以把这件事带到圣殿。如果你因为自己的罪而在战斗中失败了，你可以把这件事带到圣殿。

如果因你的罪而没有雨水，如果灾难或疾病来临，如果你作为一个外国人被这个地方和这里上帝的荣耀所感动，你可以向这个地方祈祷。不，你可以向这个地方所代表的上帝祈祷。如果你去打仗，上帝引导你，你可以把这一切带到上帝面前。

如果你因自己的罪而流亡异国，你可以转向耶路撒冷这个地方，向上帝呼喊。如果你这样做，上帝会在这里做出正确的审判。有罪的人将受到惩罚，无辜的人将得到洗清。

现在，很有趣的是想知道这件事是怎么发生的。也许是乌陵和土明两个人干的。其中一个说他干的。

不，不，是他干的。我有两个儿子。我非常非常了解这句话。

也许你把乌陵和土明扔在地上，乌陵说他做了这件事。审判。你可以祈祷忏悔。

上帝会原谅你的罪。你可以，我这里有点说不下去了。同样，你可以祈祷忏悔。有趣的是，他会教你正确的生活方式并原谅你。

不，上帝，我不想知道正确的生活方式。我只想要雨水。有趣的是，我们没有被告知灾难或疾病是罪孽的结果，但他在回应中说，他会原谅你并采取行动。

顺便说一句，为了避免我忘记，请记住，通常翻译为“悔改”的单词实际上是倒过来的。它不是悔恨。它不是感觉糟糕。

就是停止做那件事。然后做其他事。这是行动的话语。

如果外国人祈祷，上帝，你能听到他或她的祈祷并满足他们的要求吗？为什么？这样他们就会知道你的名字。你是一位回应祈祷的上帝。你是一位履行诺言的上帝。

与异教神祇不同。他对最小和最后的人感兴趣：迷失的人、受伤的人和心烦意乱的人。是的。

是的。是的。他总能给出答案。

他会回应的。他会回应的。现在，有时答案是否定的，但无论如何。

是的。是的。生活的各个方面。

但有趣的是，这里没有关于“上帝啊，我想变得富有。请给我更多的钱”这样的话。我在这里没有看到这种说法。

他关心这些问题吗？是的，他关心。是的，他关心。但是，我又在为什么祈祷呢？我在为什么祈祷呢？我的担忧在哪里呢？是的。

是的。好的。我们来看看他的祝福。

56-61节。54 所罗门在耶和华的坛前跪下，向天举手，祷告完毕，就起来，大声为以色列全会众祝福。

我请你注意的是他对耶和华本质的描述。那是在前两节，56 和 57。这个祝福对上帝的本质说了什么？我们已经说过了，但让我们再说一遍。他履行了他的诺言。

他按照自己的承诺，让人民得到安息。在埃及时，他说：“我要带你们进入这片美好的土地，让你们在那里安息。”所罗门说，他做到了。

他做到了。我们再也没有敌人可以威胁我们了。哇。

哇。他是一位信守承诺的神。他是一位让他的人民得到安息的神。

他所赐下的所有美好应许，没有一句落空。但是，第 57 节呢？它告诉我们什么？耶稣在离开世界之前说了什么？我永远不会离开你，也不会抛弃你。哇。

哇！真是神啊！真是神啊！

我再次强调，他不必做任何这些事情。在我们试图通过把自己当作上帝来篡夺他的地位，打了他的脸之后，愿他与我们同在，就像他与我们的祖先同在一样。愿他永远不会离开我们，也不会抛弃我们。

他之所以祈祷，是因为他知道这是上帝性格中的一个真实特征。那么，他对人们的要求是什么呢？他希望这位信守诺言的上帝为他们做些什么呢？是的。是的。

愿他保佑你。愿他让你变得非常非常富有。不。

不。他能为你、为我做的最好的事情，就是让我们的心不再以自我为中心、自私自利，而是顺服他。我以前说过，我还会再说很多次。

这就是整本圣经对基督徒生活或信仰生活的描述。这是一段旅程。这是一段旅程。

日复一日，一步一步地前行。这种行走的特点是什么？服从。现在，服从这个词在我们的社会中已经变得不那么流行了。

哦，是的。天上的暴君说，你得按我说的做，不然我就把你打得稀巴烂。听我的。

嗯，那没什么意思。这是世界体系。这是错误的图景。

照片上是我慈爱的父亲，他说：“亲爱的，你能为我做这件事吗？当然可以，爸爸。当然可以。我们不是要谈要求。”

我们谈论的是愿望。这个愿望不是为他的利益，而是为我们自己的利益。顺服他，遵守他赐予我们祖先的命令、法令和法律。

正如我之前所说的，托拉意味着指示。猜猜怎么着？上帝给了我们说明书。外邦人，你们要好好珍惜。

我们拿到了手册。好吧，你必须这样做，否则你就会下地狱。这就是我让你活下去的方式。

如果你按照这些指示生活，你就会永远活着。让我们的心转向他，这样我们就可以顺服地行走。还有什么？第 59 节。

做什么？支持他的仆人和他的人民以色列的事业。你不喜欢这样吗？根据每一天的需要。哦，不，不。

我希望我未来 13 年的需要都能得到满足。他只给予一天所需的甘露。但他给予一天所需的甘露。

而且他还没有弄丢菜谱。完全正确。但是，天啊。

你看，再说一遍，如果你不了解的话，你会认为耶稣读过旧约。我们日用的饮食，今日赐给我们。我们今日的饮食，今日赐给我们。

但这需要信任。那么明天呢？耶稣会说，明天的邪恶会自行解决。别担心。

是的。明天到来时，就是今天。所以，这位信实、守信的上帝在任何情况下都与我们同在。

将我们的心转向他，这样我们才能顺服地行走，然后知道他在支持我们，并在我们需要的时候提供我们所需要的。最后，愿你们的心向着主我们的上帝完全，得以活下去。

再说一遍，这是 NIV。它说的是活着，但又是行走。他必须遵行他的法令，小心谨慎地遵守他的命令，就像今天一样。

这将是我们在《列王纪》中多次遇到的一个关键词。钦定本经常将其翻译得非常完美。现代译本每次看到完美时都会感到窒息。

再讲一点希伯来语。这是一个辅音，SH。这三个辅音的意思是完整。

所以，我们知道一个由它组成的名词。Shalom，我们将其翻译为和平。好吧，这没错，但很不幸。

对我们来说，和平意味着没有冲突，但这并不是和平的真正意义。和平意味着双方彼此融洽。

没有分歧。我把平安赐给你们，不像世界所赐的那样，我把平安赐给你们。耶稣在那里用希伯来语思考。

我们的《新约》是希腊文，但他却在思考希伯来文。我能把你拼凑起来，奥斯瓦尔特。我能把你破碎的碎片拼凑起来。

你可以在最令人惊奇的冲突中保持平静。这也是你处理债务的方式。如果你有未偿还的债务，你需要保持平静。

还清。这是债务。这是付款。

事实确实如此。上帝想要原谅语法和被动分词，并使其完整。因此，当 NIV 说愿你们全心投入时，这并没有错。

但在我看来，它缺少了味道。愿你们心意合一，不分彼此。詹姆斯国王是完美的。

现在，我明白了为什么我一生中大部分时间都在从事翻译工作。我明白了为什么现代翻译对“完美”一词感到窒息，因为今天，“完美”意味着完美无瑕。它是一颗完美的钻石。

他不是说，愿你们的心对上帝无瑕疵。他是说，愿你们的心完全属于他。没有限制，没有对手，全部属于他。

好吧，如果你正确地理解了“完美”的含义，是的，完美是他的，完全是他的。全部是他的。然后，正如我所说，为什么？这样你就可以行走和守护。

我们真的不太清楚如何处理这里的希伯来语，因为它经常说要小心地保存。好吧，它的字面意思是要小心地保存，这不是好的英语。所以，你要小心地保存。

但它缺少了守护的力量。守护你们自己。守护上帝的话语。

守护他的指示。守护你的心。是的。

不要让敌人进入攻击范围。我就到此为止。但是，当我一次又一次地，特别是与年轻人交谈时，我看到人们一次又一次地问，我能生活在离地狱多近的地方而不掉进去？不，这是错误的问题。

问题是，我能离我的救世主有多近？守护它。所以，这就是他的祈祷。然后人们欢喜地出去了，因为，请注意，他们为所有美好的事物而感到高兴和快乐。

现在，我要引用圣经来解释他们所遭遇的一切。上帝为他的仆人和他的子民以色列做了许多好事。他们为什么高兴呢？因为上帝已经证明了自己是忠实的。

我想告诉你们，这就是快乐的原因。世界有起有落。世界有进有出。

有好日子，也有坏日子。但上帝信守诺言。我们可以快乐地生活——快乐地生活。
