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天上的光景和地上的荣耀。上周，我们看了第八章，我告诉过你们那是所罗门的巅峰。那真的是他最好的状态。

现在我们看到了一些不太对劲的地方。注意第九章第一节的开头。你对此有什么看法？你知道，圣经里没有任何东西是偶然的。

如果它在那里，那它在那里是因为上帝，圣灵，希望它在那里。那么，你认为那里发生了什么？当所罗门完成建造主的圣殿和王宫时，他已经实现了他想要做的一切。那是关于什么的？赦免？这是关于所罗门的待办事项清单，嗯嗯，嗯嗯。

我想为上帝建一座庙宇。我想建一座宫殿。我想做，我想做，我想做，我想做，我想做。

现在，我们也不能低估他。上帝告诉过大卫，所罗门会建造一座圣殿。所以，他并没有真正违背上帝的旨意。

然而，我想知道，事实上，我们是否能够凭借自己的力量和方式来履行上帝的旨意。是的，这是上帝想要的，但是谁做到了呢？这是怎么做到的呢？我想知道他对主的渴望是否已经到了尽头，他必须实现的渴望是否已经到了尽头。好的，是的。

他对主的渴望是否已经结束，取而代之的是他想要实现的愿望？也许是为了主。好吧，我活得越久，就越能意识到动机会变得多么复杂。这是为他，还是为我？所以，你会说，你能证明这一点吗？不，我不能，但我只是想说，这节经文的表述方式，他想做的事，我认为很重要。

所以，我认为下一件重要的事情是，上帝第二次向他显现，就像在基遍显现一样。你认为为什么要强调这一点？这是第二次显现。你认为为什么我们会想起这件事？我们不必如此。

好吧，如果你不打算回答，我想我必须回答。我想我们应该把它们看作书挡。这是开始时的样子，在清晨的清新空气中。

这是所罗门在完成他想要的一切之后再次出现。那么，这两个承诺呢？这两个承诺的语气又如何呢？你能读出来吗？第三章第一次出现的语气是什么？是的，非常积极，不是吗？我们在开头就看到了。所罗门问这个，主很高兴。

事情会这样发展下去，因为你祈求的不是长寿、财富或敌人的生命。所以，我会给你你所祈求的：智慧和理解，我也会给你你没有祈求的：财富和荣誉。

但请注意最后一句话：如果你遵行我的道，谨守我的律例和诫命，像你父亲大卫一样，那么我就会延长你的寿命。所以，是的，上帝很高兴，上帝满足了他的一切要求，甚至更多，但这就是问题所在。现在，看看第九章。

这里的语气是什么？更多的警告。更多的警告，是的，是的。这更酷。

好吧，你做到了。你为我建造了一座辉煌的圣殿。干得好。

我已听见了你们在我面前的祷告和恳求。感谢主。我已将你们所建的这殿分别为圣，使我的名永远在那里。

我的眼睛和心将永远在那里。人们总是问我，你对以色列的态度是什么？以色列现在的状态。我说，路中间有两样东西，一只死鸡和一条黄线，而我就在路中间。

不，今天的以色列不是一个信仰国家。90% 的以色列人都是无神论者。所以，不，我不认为我们需要对以色列国今天所做的一切盖章。

另一方面，毫无疑问，上帝的眼睛和心思都在这些人和这个地方。我认为，祝福以色列的人会得到祝福，诅咒以色列的人会受到诅咒，这仍然是事实。那么，我会赞成花钱保护以色列免受敌人侵害吗？是的，我会。

但同样，我认为我们不必对无神论国家决定做的一切事都盖章批准。那是免费的，我本来不打算这么说。但无论如何，我的眼睛和我的心将永远在那里。

耶路撒冷。耶路撒冷。我，又一次，今晚我似乎说得有些不着边际。

今天我听到很多人谈论，嗯，在新冠疫情期间，很明显我们必须要，教堂不是一个地方，而是一群人。是的，没错。没错。

但我也很清楚，纵观历史，上帝一直关心着那些地方，那些地方在某种程度上象征着我们的身份。我们就像兄弟姐妹一样，必须聚集在一个地方。所以，我们需要一个价值数十亿美元的礼堂吗？我不这么认为。

但我们需要场所吗？我们需要可以让我们聚集在一起说“我属于你，你属于我”的地方。是的，我不知道这将如何实现。但我非常有信心，我们将在未来的日子里保留礼拜场所。

好的，现在在第三章，警告、如果、条件是最后一件事。现在，它就在最前面。至于你，如果你愿意像你父亲大卫一样在我面前行事，这是 ESV，它说要心存正直，全心全意。

使用的单词是我们之前讨论过的希伯来语单词。在本例中，它是 tom。它是希伯来语单词 tom，它的意思是整个、完整、全部。

这是用来指祭祀羔羊的词。你献上的羔羊必须是汤姆，一只完整的羔羊，完全是羔羊应有的样子。所以，如果你像大卫一样，全心全意地走在我面前。

如果你能像你父亲大卫那样，全心全意、正直地走在我前面。这又是一个迷人的词，这个词的意思基本上与英语中的“直上直下”非常接近。我要去旁边的某个地方。

但对他来说，一切都是直截了当的。所以，如果你这样做，按照我所命令的一切去做，遵守我的法令和我的规则，那么，那么，我将永远建立你在以色列的王位，正如我向你父亲大卫承诺的那样，你不会让任何人登上以色列的王位。现在我觉得这很有趣。我们已经进入他统治的至少 15 年了。

上帝说，如果你这样做，我就会建立你，嗯，嗯。现在，我不想不仁慈或说错话，但这不是内部安全。现在我给了你，我给了你王位。

我给了你这个你一直享受的统治权。但我想告诉你，是有条件的。是有条件的。

这是一段路，如果你选择走进沟里，我能做的就不多了。现在我想再说一遍——我以前说过，我再说一遍——我不相信永恒的不安全感。我不相信我们有一位上帝，他只等着我们走错一步就把我们踢下悬崖，而不是你的生命。

另一方面，这是一段旅程，如果我从上帝手中抽出手，说“别管我”，他就会这么做。所以，如果你这样做，我将永远在以色列建立你的王位。但是，如果你不再跟随我，那就这样吧，转身离开。

再说一遍，这里的希伯来语单词非常有趣。我知道你不感兴趣，但我感兴趣。希伯来语单词是 sur，意思是转向一边。

它也意味着拿走。这就是你对偶像所做的。你把它移开，然后拿走。

这就是割礼中发生的事情。第一件事就是把它移开，拿走。所以，这不仅仅是，正如我所说，这不仅仅是，哦，一点点偏离。

意思是，不，我不想再这样了。我要这样走。不要遵守我为你设定的法令。

但是，根据这里的经文，现在什么是偏离呢？做什么呢？偏离是为了遵循和遵守诫命。这有点消极。那么，偏离的积极意义是什么呢？其次就是侍奉其他神。

侍奉其他神。就是这样。这就是底线。

这不仅仅是，不仅仅是你的心变得冷漠，你的虔诚生活不再像以前那么令人兴奋。不，这是转向别处，把我的信仰放在耶和华，唯一的神之外。把我的信仰放在快乐上。

相信安全。我们把所有这些神祇的面孔都去掉了，但他们仍然是神。我在侍奉谁？我的手是否牢牢地握在祂的手中？当然，从头到尾，在英语中，这都是一个很好的文字游戏。

在希伯来语中，这两者完全没有联系。但从始至终，偶像崇拜都与通奸有关。通奸从何而来？从我开始和我的秘书调情开始。

这一切开始得如此不可预知，直到有一天。有一天。我们都听说了最近大型教堂牧师倒台的消息。

它是怎么开始的？从淫乱的思想、淫乱的心开始。偶像崇拜是怎么开始的？从我开始追求舒适、快乐、安全或名望开始。然后，我会把以色列从我赐给你们的土地和我为我的名而圣化的殿中剪除。

我必将他们从我眼前赶出。以色列必在万民中被人讥笑，被人议论。这殿必变为乱堆。

每一个路过的人都会对此感到惊讶，并说，上帝为什么对这片土地和这座房子做了这样的事？然后他们会说，因为他们抛弃了上帝，他们的上帝。这里使用的词与离婚相同。他们抛弃了上帝，他们的上帝，是上帝将他们的祖先带出埃及地，他们信奉其他神，崇拜他们，侍奉他们。

因此，主将这一切灾难降临到他们头上。警告，严厉的警告。我们再次感受到了这种感觉，或者说，我在第三章感受到了这种感觉，正如我所说，这是黎明，这是早晨。

上帝在所罗门面前展现了所有这些奇妙的可能性。他说，是的，是的，让我鼓励你。让我带着信心送你出去，我不仅给了你你所要求的，我还会给你你没有要求的。

但现在，所罗门正处在悬崖边上。上帝说，我仍然非常自信。所罗门，不要这样做，不要这样做，不要这样做。

那么，祝福圣殿和大卫王朝的条件是什么呢？什么是第一条件？正直行事，全心全意行事。一种生活模式。我只想再次强调，当我们的心开始偏离我们唯一的真爱时，偶像崇拜就开始了。

当我们的心开始偏离时，偶像崇拜就开始了。上帝，上帝，上帝，上帝，上帝，上帝，上帝，上帝，上帝。好吧，还有什么？现在，我怎么知道我是全心全意地行走？服从，是的。

不要成为商店扒窃者。如今，这真是一个极大的诱惑，对吧？嘿，但沃尔玛把它写进了他们的预算。这很伤人吗？这是我内心的服从。

如果他说这是偷窃，那就是偷窃。就是这样，不是很简单吗？就是这样，是的，是的。你看，你看到了进展。

有条件。如果你满足这些条件，这所房子将永远是我的房子。那么，上帝对圣殿的态度是什么？他说了什么？他的态度是什么？有条件的，是有条件的，嗯嗯，嗯嗯，正是如此。

嗯，不，不，等一下。不，它已经，它已经用药了。上帝已经将它圣化，因此，它是不可侵犯的。

不是，不是吗？不，不是，这不是一个神奇的地方。这不是一个因为我们做了某些仪式、说了某些话就自动永远成为圣地的地方。是什么让它神圣？是他的存在，他的存在。

而且他的存在是有条件的。如果我们不满足条件，他就不会在乎那个地方。这不是希伯来语。

哪位先知看见他离开，看见他的存在？以西结，以西结，是的，是的。那幅令人恐惧的画面：圣灵从圣地升起，走到门槛前。你是个好人，我不想跳舞。

从门槛起身，走到门口，在门口停下，走到橄榄山，停下，如此不情愿地离开，但他要离开了。所以，不，现在这不是一个神奇的圣地。它之所以神圣，只是因为上帝在那里。

只有当他的子民全心全意地行走，乐意遵守他的规则，只为他而活时，上帝才会在那里。再说一次婚礼。只要你们两人还活着，就只和她在一起。

所以，上帝说，是的，我已选择这个地方作为我的名字，我的心和我的眼睛将永远注视着它。除非你转向其他狗，然后把它拆毁、烧毁、毁掉。所以，我们在这里看到的是典型的，贯穿了整本圣经。

祂关心真正的、纯粹的牺牲吗？是的，祂关心。祂命令我们这样做，除非我们试图变魔术般地做，并说“因为我做了这些牺牲。所以你必须原谅我”。祂说，“我从来没有告诉过你们要给我献祭。”

是的，你做到了，我告诉你要把你的心交给我。如果这些祭品代表了你的心，那它们对我来说就是令人愉悦的。现在，寺庙，我华丽的礼拜场所，代表着我和我的性格。我喜欢它，除非它不代表你的性格。

然后我就一点也不在乎了。好吧，寺庙本身可能会成为偶像。哦，当然，寺庙可能会成为偶像，而且它确实如此，是的，是的。

鉴于我们人类的本质，几乎任何东西都可能成为偶像。我们非常擅长将上帝缩小到我们自己的大小。是的，是的。

好的，在我们继续看第 10 节及以下经文之前，您还有什么要说的吗？是的。这让我想起了撒母耳在扫罗不顺服时对他所说的话。他说，我给你带来了祭品，他说，服从吧，弟兄们，弟兄们。

是的，是的，是的，不服从的罪就是偶像崇拜。是的，是的，绝对的，绝对的。正是这种有趣的联系具有深刻的圣经意义。

异教认为符号就是事物。对符号做某事，就等于对事物做了某事。这就是巫毒教的运作方式。

制作一个奥斯瓦尔特的象征，用帽针刺穿它的肚子，奥斯瓦尔特就会肚子痛。这是异教。希腊哲学认为，象征与事物没有任何联系。

它只是一个象征。现在，这与主受难的理论有关。它是血的身体。

你说，你敢说那是异教徒吗？是的，我敢。另一方面，不，果汁和面包与耶稣基督的血肉之间没有任何联系。圣经一遍又一遍地说，两者之间存在联系。

你不能直接挑拨离间。这里面一定有什么神秘的事情。所以，你牺牲了羔羊。

希腊人说这与宽恕无关。异教徒说，这会让你得到宽恕，无论你的内心如何。圣经说，是的，这是上帝的祈祷和描述，是上帝对更深层次现实的证据。

你会一遍又一遍地看到这种事情发生。异教徒的方法、希腊人的方法和奇怪的圣经方法。好的。

现在，我不知道你们有没有做功课，但我请你们看一下 10 到 28，从表面上看，我不知道 Jenny 是否发现了我的错字，我说从表面上看，它们看起来有些杂乱。我的意思是，从表面上看，它们似乎有些杂乱。所以，它们在这里。

在第 10 至 14 节中，所罗门正在向希兰支付报酬。记得希兰卖给他建造圣殿的木材，并给他一名工匠来做这件事，现在所罗门正在向他支付报酬，并从亚设支派的领土中给了他 20 个村庄。希兰不喜欢他。

现在，作者没有告诉我们，这是一片应许之地，但事实确实如此。然后，我们被告知所罗门用强迫劳动建造的建筑物。主的圣殿，他自己的宫殿，露台。

没人知道这到底是指什么。希伯来语是millo ， MILLO，没人知道这到底是指什么。考古学家在老城东侧发现了一系列阶梯式建筑。

它看起来像是一座桥台，可能是上方宫殿的挡土墙。所以，这个露台可能就是从那里来的。这是一个巨大的结构。

这可能是梯田，耶路撒冷的城墙，夏琐，位于北部，东北方，对不起，加利利海的西北部，是通往埃及的沿海公路上的一个主要城市。夏琐，然后是米吉多，我应该在这里给你一个制图演示，或者如果我画得更快，我会在 PowerPoint 上展示，但我没有。沿海公路从大马士革上山到夏琐，然后穿过山丘到达耶斯列谷，穿过山谷，有三条山口穿过这里，迦密山山脊，迦密山就在那里。

这里有三处关口，最好的一个关口是米吉多城。当你走到那里时，你会感觉地面都要渗出鲜血。这是这条大路上的咽喉要道。

每支商队都必须经过米吉多城那条狭窄的通道，自从人类出现以来，这里就一直是争夺之地。圣经中众所周知，在圣经中，hill 是 par。现在，如果你是希腊人，你不会在这里说这个野蛮的音节，Armageddon，on是一个希腊语结尾。

《启示录》告诉我们，最后的战争将在这里打响。以色列的主要空军基地就在这里，拥有核武器。夏琐、米吉多，下面是基色要塞，据说法老占领了这里，屠杀了所有居民，并把它作为结婚礼物送给了他的女儿。

再次俯瞰这条公路，也俯瞰通往山区的主要道路，非常非常强大的堡垒。所以，是的，他利用征召的劳动力建造了他的宫殿、露台、耶路撒冷城墙、夏琐、米吉多和基色。他建造了下伯哈兰，就在通往高地的这条路上，还有沙漠中的巴洛特和塔莫。

塔德莫是巴尔米拉的绿洲，就在我们这里。巴拉斯，可能在这里南部的某个地方，我们不确定，但他正在加固一切，以及他的储藏城市和战车和马匹的城镇。无论他想在耶路撒冷、黎巴嫩还是在他统治的所有领土上建造什么，他都可以建造。

天哪，他是怎么做到的？他用奴隶劳动。现在，正如我在介绍中提到的，看来第五章中提到的以色列人工作了三个月，然后又回家了。他们实际上不是奴隶，而是强迫劳动。

但留下的迦南人却被奴役了。因此，他用自己人民的强迫劳动和奴隶劳动完成了这项巨大的建筑工程。对不起，我还在想着世界末日。

那么，AR 只是在模仿希伯来语吗？没错。哦，所以它是希腊语。如果你想说 H，你可以把它称为粗呼吸。

所以，你会说 Har- mageddon 。而 Har 在希伯来语中是山丘或山脉的意思。所以他们没有看到它，因为这并不意味着，Har 在希腊语中不是山脉的意思。

对于希腊人来说，这整件事只不过是一个名字而已。哦，好吧。希伯来人会说，最后一战将在米吉多山上进行。

希腊人会说那将发生在哈米吉多顿。是的。然后是那句短语，那节诗，法老的女儿从大卫城来到所罗门为她建造的地方后，所罗门建造了露台。

这里有点插曲。然后，每年三次，他履行寺庙义务。非常虔诚的人。

然后他与海勒姆建立了非常有利可图的航运合作关系。再次提醒，海勒姆是腓尼基人。腓尼基人都是水手。

此时，他们已经航行至地中海各地，直抵直布罗陀。事实上，200 年后，据说法老出资让腓尼基人完成了非洲环球航行。公元前 600 年，腓尼基人航行至非洲各地。

好了，我们到了这里。现在，我的问题相当杂乱。你看到这里有任何共同点吗？有什么可以将它们联系在一起吗？还是只是一个列表？我不想太过强求。

也许这只是一个清单。但是，你看到什么可以把这一切联系在一起的东西了吗？看起来他正在努力确保自己的安全。他只是违反了申命记 17 章中列出的有关该地法律的所有要求。

是的，他违反了《申命记》第 17 章的要求。我们几分钟后就会讲到。但是，是的，是的，没有什么特别之处。

就像其他国王一样。他就像其他国王一样。他做着国王该做的事。

和邻居做交易。是吗？在我看来，正如他再次说明的那样，他正在一点一点地远离上帝。是的，是的，是的，是的。

一点一点，通奸是怎么开始的？偶像崇拜是怎么开始的？一点一点。所以，正如迈克所说，他扮演的是一个国王的角色。不是一个以心为先的国王。

上帝想要什么？不，首先，什么会取悦上帝？哦，这里有宗教。一年三次，盛大的节日。逾越节、初熟的果子、住棚节。

扫罗也非常虔诚。虔诚并不一定意味着虔诚。所以，我觉得很有趣的是，我们再次以希兰作为故事的开头和结尾。

大卫与这位腓尼基国王是朋友，但所罗门与他结盟。我认为有趣的是，我再说一遍，我只是说有趣，就在他履行圣殿义务之前，他把法老的女儿搬进了宫殿。或者也许就在把法老的女儿搬进宫殿，履行圣殿义务之后。

天啊，我是不是用我的宗教来掩盖我与异教的调情？那么，我们来看第 10 章。我想提请大家注意。我认为我们不需要在这一章上花费太多时间，但我想提请大家注意示巴女王在第 6、7、8 和 9 章中的话。她对国王说，顺便说一句，正如我在介绍中所说，这可能是一次贸易任务。她的生意是乳香。

乳香只生长在阿拉伯半岛最南端。出于某种原因，它是整个古代近东地区最受欢迎的香料。所以，她拥有垄断权，但她必须将其运出。

大马士革似乎是主要的转运点。因此，她的贸易将到达这里的埃拉特港，然后还有几个选择。它将从这里上行或从这里到达非利士城市。

或者它会沿着这条路走国王大道，然后到达大马士革。沿途，它会经过伯珊，然后到达阿卡港。阿卡就在这里。

这不是一个好港口，因为西北风暴会直接吹进来。另一方面，阿卡有一个保护区，虽然不是很大，但那里的保护区可以保护船只免受风暴的侵袭。所以，去阿卡吧。

猜猜谁拥有这一切的绝对控制权？所罗门。所以，除非她能达成贸易协议，否则她的垄断对她没有多大好处。所以，几乎可以肯定，这就是这件事的意义所在。

她不是来这里游玩的，就是为了见见这位聪明人。所以，我在自己的国家听到的关于你的成就和智慧的报道是真的。我以前不相信这些，直到我亲眼看到。

确实，我听说的还不到一半。就智慧和财富而言，你们远远超出了我听到的报道。你们的人民一定非常幸福。

你的臣仆常侍立在你面前，听你的智慧话语，他们便有福了。现在，第九节。耶和华你的神是应当称颂的，他喜悦你，使你坐在以色列的宝座上。

因为耶和华对以色列的永恒之爱，他让你成为国王来维护正义和公正。她从这次访问中学到了什么？她说了什么？恭喜。是的，是的。

这是因你的上帝耶和华的缘故。耶和华已将你放在以色列的宝座上。他因永恒的爱，立你为王。

哇哦。不不不，这是因为所罗门太聪明了。这是因为所罗门太勤奋了。

不，她比这更聪明。把这个道理用在我们自己的国家，说我们如此幸运不是因为我们的力量，不是因为我们的智慧，而是因为上帝的恩赐，这太牵强了。完全不是。

完全不是。它完全就是。我的意思是，你可以，我不敢就此发泄，但你可以列出这片大陆的特点，包括移民的方式、民族和文化的融合以及智慧。

这真是令人难以置信。所以，问题是，如果这个女人能想明白，如果所罗门忠心耿耿，这个国家对世界的影响会有多大？她想明白了。有多少国家可能也想明白了？但是不，这个国家将在大约 20 年后分崩离析。

你知道，我只是觉得她可能从后门走了，也就是说，当你意识到上帝时，你就会意识到，如果没有上帝，人就永远不会存在。所以，从本质上讲，她认识到了所罗门的一些弱点，他的缺点，我认为她把功劳归于上帝，因为她没有得到上帝。是的，我认为你很可能是对的。

也就是说，我根本听不到这里真正情况的一半。好吧，这不可能仅靠人类的力量和权威就能发生。一定有比这更好的解释。

嗯，我认为这也适用于我们。为什么美国会落得如此境地？这是上帝。上帝的恩典，他的关怀之伞，我们的工业却被打得千疮百孔。

多久，哦上帝，多久？所以，整个示巴女王的事情让我震惊。她是一个异教女人。在阿拉伯，人们崇拜她，特别是在那里，他们崇拜星星。

在星光灿烂的阿拉伯夜空里站着，你会被震撼。但她说，不，不，是因为我，以色列的上帝，为你做了这一切，他对你的爱是永恒的。她明白了。

她拿到了。还有多少人能拿到呢？这里有人举手了。这吓坏了我。

好的，好的。在第 14 至 25 节中，我们对所罗门的财富进行了令人难以置信的描述。它一直在继续。

他每年带来的黄金数量，他巨大的宝座。第 21 节，他的酒杯是金的。黎巴嫩林宫里的所有家用器皿都是纯金的。

没有任何东西是用银子做成的，因为银子被认为不值钱。我再次不禁要问，作者为什么要告诉我们这些？他是为了赞美所罗门才告诉我们这些的吗？可能是，可能是。但从上下文来看，我很纳闷。

在我短暂而虚度的一生中，我发现，一旦上帝开始祝福你，你就很难停止祝福，这是致命的。你们中的一些人以前听我说过这个，但当我八岁的时候，我应该退后一步说，我爸爸喜欢参加复兴会，他会去全国各地参加复兴会，并带着我，他的孩子，一起去。当我八岁的时候，俄亥俄州曼斯菲尔德举行了一场全市性的布道会。

那是在初中的礼堂里举行的，牧师是一个叫杰克·舒勒的年轻人。他令人着迷。作为一个八岁的孩子，我简直无法将目光从他身上移开。

他在舞台上走来走去。他没有无线麦克风，他有一个有线麦克风，所以他一边走，一边挥动身后的电线。太不可思议了。

杰克·舒勒、查尔斯·邓普顿和葛培理是 20 世纪 40 年代末和 50 年代初三位耀眼的年轻传教士。查尔斯·邓普顿进入普林斯顿神学院后失去了信仰。杰克·舒勒终其一生都是传教士，但名气越来越小。

我曾问过丹尼斯·金洛。因为杰克·舒勒说，每个人都知道我比葛培理更善于传教，而他确实如此。我问过丹尼斯。

他说，哦，杰克总是向两个听众布道，一个是那个，另一个是这个。他一生都拿着一面镜子。好吧，上帝利用了他。

上帝以相当神奇的方式使用他，不是在葛培理那样巨大的国际舞台上，而是在一个又一个的教堂里，在一次又一次的全城复兴中。当他布道时，祭坛上挤满了人，但他却在与酒精和女人调情，他在俄勒冈州波特兰市去世，当时他刚刚完成为期一周的复兴。人们发现他死在一家汽车旅馆的房间里，死因是毒品和酒精的混合物。

和他共度一夜的妓女已经不见了。瞧，上帝一直在保佑他，即使他越来越堕入罪恶之中。他可以自欺欺人地说，好吧，这没什么大不了的，因为上帝仍然在保佑我。

我想这就是我们在扫罗身上看到的。上帝不是一个感情用事的爱人。上帝会不断地给予，给予，给予，希望我能以某种方式恢复理智，走出困境，回到他的怀抱。

但如果你不愿意走出困境，你可以自欺欺人地说，上帝保佑，一切都会好起来的。不，事实并非如此。不，事实并非如此。

所以，我想知道，我想知道，这就是我们在这里看到的上帝不可思议的恩典，他不可思议的持续祝福，即使他越来越远。上帝保佑，上帝保佑。那么，圣经对财富的态度是什么？我在那里给了你一整份参考清单。

一方面，这是积极的。例如，箴言 22.4，谦卑就是敬畏耶和华。谦卑的工价是财富、荣誉和生命。

过一种你知道自己不是第一的生活。过一种你最大的恐惧就是让上帝不高兴的生活，退后，退后。我想这就是你所罗门在第三章中开始的地方，谦卑和对上帝的敬畏。

所以，智慧或财富来自上帝。如果你有财富，那是上帝的恩赐。敬畏上帝、谦卑、智慧的结果。

这也是模棱两可的。圣经对财富的态度模棱两可，因为财富会导致骄傲。好吧，看看我做了什么。

你们这些可怜的笨蛋，你们可以像我一样富有。你们会开一辆大车。相信财富而不是上帝，忽视正义和对上帝的认识。

再举一个例子，提摩太前书第六章第 17 和 18 节。吩咐那些今世富足的人，不要自高自大，也不要指望无定的财富，而要指望那厚赐百物给我们享受的神。吩咐他们行善，多行善事，慷慨大方，乐于分享。

所以，如果你有钱，一定要小心。小心，钱可能会让你绊倒。然后它会产生深远的负面影响。

这是诗篇 52，第七章。这个人没有把上帝作为他的堡垒，而是相信他的巨额财富，并通过毁灭他人而变得强大。你是怎么致富的？通过踏上别人的土地。

其他的也涵盖了这一点。所以，圣经说，如果你有财富，那财富来自上帝。如果你过着正确的生活，你很可能从他那里得到财富。

但要小心。它会把你困住。事实上，大部分财富都是骗来的。这样的人确实会遭殃。

我一直觉得以赛亚书第 53 章很有趣。他和富人埋葬在一起，尽管他没有做错什么。哦。

好吧。这真是雪上加霜。他甚至不能和他所爱的穷人埋葬在一起。

相反，他被埋葬在邪恶的富人之中。所以，我们来到了本章的结尾。这里就是。

这是申命记第 17 章中关于国王的行为准则。你可以立耶和华你神所拣选的人为王。你要从你的弟兄中立一人为王。

不可立外邦人作你的臣仆，因为他不是你的兄弟。只是，他不可为自己多买马匹，也不可为了多买马匹而使人民返回埃及。耶和华吩咐过你们，你们不可再走那条路。

他不可为自己多立妃嫔，恐怕他的心偏邪。也不可为自己积攒过多的金银。回到列王纪上第九章。

所罗门，这是26。所罗门积累了战车和马匹。他有1,400辆战车和12,000匹马，他把这些战车和马匹放在战车城和耶路撒冷城内。

国王使耶路撒冷的银子多如石头，雪松多如田野的桑树。所罗门的马，你准备好了吗？它们是从埃及和西西里岛的科威特进口的，保罗是西西里的塔苏斯。皇家商人以当时的价格从科威特购买了它们。

他们从埃及进口了一辆战车，价值 600 舍客勒银子，一匹马，价值 150 舍客勒银子。他们将这些战车出口给赫梯人和亚兰人的所有国王。他当时在亚兰人中，然后是第 11 位。

所罗门王，爱他三次。你就出局了。不要为自己购买很多马匹，12,000 匹，也不要让人们返回埃及购买很多马匹。

所罗门，他不会为自己娶很多妻子，也不会为自己过度放纵。强者还好吗？还有最后一个想法。启示录说得好。

忠于上帝的人将获得生命的冠冕，但愿每个人都能拥有。忠于上帝，至死不渝。因为你知道，好的开始是不会得到奖杯的。

没有记录。好吧，我想有人会记录。但是没有记录谁在第一节得分最多，谁在最后得分最多。你要忠诚。

谢谢你，天父。谢谢你为我们付出。

感谢祢赐予我们无尽的祝福，远远超出了我们的应得。主啊，请帮助我们记住并明白，最终，我们的服从并不能换来祢的祝福。请帮助我们明白，祢的祝福是我们与祢同行的副产品。

主啊，帮助我们。感谢祢赐予这些兄弟姐妹，感谢他们愿意放弃一切来聚集在您的圣言周围。我祈求上帝，愿祢丰盛的祝福赐予我们每一个人。

主啊，求祢赐予我们决心，全心全意地行在您面前，遵守您的法令和律例，只敬拜您。主啊，请帮助我们。谢谢您。奉您的名，阿门。
