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我们继续研究列王记。

让我们从祷告开始。

我们的天父，我们感谢你在一切事上与我们同在。我们感谢你在困难中与我们同在。我们感谢你在欢乐中与我们同在。我们特别感谢你在耶稣基督里通过圣灵与我们同在。

感谢祢通过十字架让我们得以住在我们心中。感谢祢通过言语向我们阐明了这一切。我们祈祷祢能再次激励我们，激励我这个老师，激励所有聆听和参与的人。

父亲，请允许我们一起度过这段时光，让我们能够更好地为您而活、通过您而活、在您心中而活。谢谢您。奉您的名祷告。阿门。

今天，我们来看一下《列王记上》第 15 章和第 16 章。我们将继续讨论所罗门去世（约公元前 930 年）和亚哈加冕（约公元前 874 年）之间的时期。

因此，第 13、14、15 和 16 章涵盖了大约 55 年的时间。在此期间，亚撒主要是犹大王。罗波安和他的儿子亚比雅也曾是犹大王。

但那段时期相对较短。在大部分时期里，亚撒都是犹大王。在位 41 年期间，亚撒成功地将犹大王国建立在稳固的基础上。

在同一时期，北方王国以色列经历了四个不同王朝的兴衰。四个不同的统治家族。他们一个接一个地被杀，并被另一个王朝取代。

最后，随着 Omri 建立第四王朝，时间约为 885 年至 874 年，北方王国似乎恢复了一些秩序和稳定。第 17 章开始讲述以利亚（以利沙）的故事。现在我故意这么做。

我不是说以利亚和以利沙，而是以利亚/以利沙。因为，实际上，这是一个已经存在了 85 年的预言事工，但却有两种不同的声音。

以利亚的声音和以利沙的声音。但这基本上是一个预言事工。它从列王纪上第 17 章一直延伸到列王纪下第 13 章。

而那段时期正是我们今天要研究的。第 15 章第 24 节提到了两件事。抱歉，是第 34 节。

他行耶和华眼中看为恶的事，行耶罗波安所行的道，使以色列人陷在自己的罪里。这是 15:34 中的两件事。

他行耶和华眼中看为恶的事，行耶罗波安所行的道，犯他的罪，使以色列人陷在罪里。请注意，这两句话有什么区别吗？他行耶和华眼中看为恶的事和他行耶罗波安所行的道，犯他的罪，使以色列人陷在罪里，这两句话有什么区别吗？嗯，我认为它们实际上是同义词。它们实际上是在说两件类似的事情，从两个方面来探讨这个问题。

一方面，耶罗波安所做的主要是制造金牛，并把它们放在南方的伯特利和北方的但，也就是说，他犯了偶像崇拜的罪，这在主眼中无疑是邪恶的，同样，他修改了神圣的日历，将节日推迟了一个月，任命了不属于亚伦世系的祭司。这些事情在主眼中肯定是邪恶的。但我认为我们要说两件事。

为什么耶罗波安做的这些事是错的？它们错了，因为主说它们是错的。这是圣经中的基本问题。宇宙的统治者上帝有权说，这是对的，这是好的，那是错的，那是邪恶的。

那么，什么是对，什么是错？什么是善，什么是恶？对，就是符合上帝创造目的的一切，符合他创造世界的方式的一切。错，就是不符合他创造目的的一切，不符合他创造世界的方式的一切。所以问题不在于，上帝是否遵循某种永恒的对与错的标准？不。

不是。是非对错都符合耶和华的旨意。因此，耶罗波安所作所为是恶的，因为在耶和华眼中，这是恶的。

我们可以在自己的生活中考虑到这一点。问题不仅仅是，我做的是对还是错？问题是，我是否取悦了耶和华？我是否在做造物主让我做的事？我是否按照他建立在现实本质中的标准生活？所以是的，耶罗波安制造偶像是错的，但它们是错的，因为它们在耶和华眼中是邪恶的。所以问题不是，我再说一遍，我是个好人吗？我做的对吗？不，问题是，我是否取悦了我的救世主？我是否取悦了我的造物主？我是否按照他希望我的方式行事？所以，道德的背后是关系。

在我们的社会中，我们常常试图区分它们。我们试图说，好吧，有对的，有错的。但请注意我们之间发生了什么。

是非不断被侵蚀。你说这是对的，我不这么认为。

你说那是错的。我不认为那是错的。谁能说什么是对的，什么是错的？没人能。

为什么？因为我们失去了与造物主的关系。是他决定什么是对什么是错，而不是你我。所以，我们已经在耶罗波安的儿子拿答的一生中看到了这一说法，现在我们将在以色列的每一位继任国王身上看到这一说法。

18 他们每一个人都要被说：他们在耶和华眼中行了恶事。

他们走耶罗波安的道路。哦，天哪。我以前说过这个，但我还想再说一遍。

多么可怕的一条路啊。耶罗波安为他所有的继任者都设计了这条路。他们都遵循了这种模式。

他们并没有改变主意。现在，巴沙是我们第一次有了一位有实力的国王。据说他统治了 24 年。

他在北方的统治和治理给亚撒带来了麻烦。这在第 15 章第 16 至 21 节中有所记载。但这段 24 年的统治却被寥寥数语所驳斥。

这也适用于几位更重要的国王，其中最著名的就是我们将要结束讨论的 Omri。现在的问题是，这公平吗？我的意思是，如果他统治了 24 年，显然是一位相当重要和有影响力的国王，难道他不应该得到比现在更多的讨论吗？那么问题是，列王记中对一位国王的评价依据是什么？他是根据他的统治、他的政府还是他的军事成就来评价的？答案是否定的。

这些国王的审判依据是什么？审判依据是，第一，他们是否忠于耶和华。第二，他们是否为耶和华或其他神造了偶像？第三，他们是否遵守了盟约，特别是盟约对他们对待无助者的方式的影响？这是审判的依据。基于此，巴沙的 24 年是一次惊人的失败。我们不知道；圣经没有明确说他是否不忠于耶和华，但我们确信他造了偶像。

这就是耶罗波安所做的，也是巴沙所走的路。那么，为什么造偶像是罪呢？我们以前讨论过，以后还会再讨论。让上帝成为这个世界的一部分，就是让他完全无助。

如果只从自身出发，这个世界是无源之物，也将无处可去。这个世界无法自我拯救。这个世界毫无目的。

这个世界毫无意义。这就是我们文化的现状。当我们将耶和华驱逐出去时，我们便将自己置于毫无意义和目的的境地。

把耶和华当作偶像，他就不再是站在这个世界之外的超然之神，不再是有意创造这个世界、引导这个世界走向其注定的结局、呼唤我们与他建立关系的神。因此，偶像崇拜至关重要。从这个角度来看，巴沙失败了。

现在，我们可能会问自己，这公平吗？一个统治了 24 年、显然做了一些重要而有意义的事情的人，应该以此为基础受到审判，这公平吗？那么，第一，谁来决定什么是公平的？你、我、巴沙？不，上帝来决定。上帝说，他可能做过的所有其他重要的事情都变得微不足道，因为他在这个最关键的时刻失败了。那么，朋友们，你的生活怎么样？我的生活怎么样？我在最重要的事情上成功了吗？还是我在世界上可能认为很重要的一百件事上取得了成功，但最终，当他们关上棺材盖时，这些事情并不重要？耶稣说，一个人要为自己的灵魂付出什么？这实际上是列王纪中已经提出的问题。

现在请注意，我们继续看巴沙，他们的罪孽激怒了我。这是第 16 章第 2 节。这是来自这位先知的信息。

我们在其他时候没有见过他。耶户，亚拿尼的儿子。他向巴沙传达了上帝的信息。

我从尘土中将你高举，立你作我民以色列的领袖。你行了耶罗波安所行的道，使我民以色列陷在罪里，惹我发怒。这句话在故事的其余部分会经常出现。请注意，他们使我民以色列陷在罪里。

所以，巴沙不仅犯了罪，他还使以色列人犯罪，这激怒了上帝。那么，这句话得出了什么神学真理呢？首先，上帝是一个人。他是一个会受伤和愤怒的人。

这里出现的第二件事是，罪是偏离上帝的旨意。因此，罪激怒了上帝。但请注意激怒这个词。

上帝不会生气。上帝就是爱。但上帝会被激怒。

我们可以对上帝做事。上帝不仅仅是不动的推动者，他完全无动于衷地坐在天堂里说，哦，他们又做了。他是一个人。

他是一个被我们所做的事情、我们如何毁掉自己的生活所感动的人。从这一点，我们可以理解其他经文的背景。这并不是因为上帝被冒犯了，而是他为我们嫉妒。

他嫉妒的不是自己的名声。他嫉妒的是我们对生活的所作所为。这些国王让上帝的子民做了上帝明确告诉他们不要做的事情。

结果，他非常生气。当你照镜子时，我们看到了什么？就像耶罗波安的儿子拿答一样，巴沙的儿子以拉注定只能统治很短的时间。经文说他统治了两年，然后说他在亚撒第 26 年登基，在亚撒第 27 年去世。

我们说，哦，等一下，等一下。那是一年，不是两年。怎么回事？事情是这样的，他统治了两个历年，分别是亚撒的第 26 年和第 27 年。

事情就是这样。这就是你一次又一次看到的例子。它会说他统治了这么久，然后当你数一数，他从另一位国王的哪一年开始统治，又在哪位国王的统治期结束？这不对劲。

但事实就是如此。它跨年计算，而犹大和以色列两个王国有各自的日历。所以，当你真正考虑到所有这些因素时，列王纪上的数字非常准确。

再次说明，我们不会有人坐下来编造美好故事。他们利用手头上已有的资料。所以，他在位的时间很短。

为什么？根据出埃及记 34 章 7 节，我们可能会说这是祖先的罪孽。以拉因他父亲的罪孽而受到惩罚。但事情没那么简单。

亚撒的家里喝得酩酊大醉时，心利进来将他击倒。以拉似乎是一个非常自私自利的人。

然后你继续看第 13 节。巴沙和他儿子以拉所犯的一切罪，他们使以色列人陷在罪里，用他们的偶像惹耶和华以色列神的怒气。是的。

以拉是因为巴沙的罪而受罚吗？是的。是的。但以拉是因为自己的罪而受罚吗？是的。

在这里，我们再次看到了相互作用。你和我对跟随我们的人有影响。为什么以拉是个罪人？因为他的父亲是个罪人。

现在，感谢上帝，这不是绝对的。这不是步调一致的。感谢上帝，那些不受父母影响的人。

但事实是，罪是有后果的。这些后果将影响几代人。并不是说上帝坐在天堂里说，如果你犯罪，我就要惩罚你的孩子。

不。但他说，不要犯罪。你的罪孽是有后果的。

就他们对后代的影响而言，就后代将如何接受你所做的事情而言。因此，耶罗波安的王位由拿答继承。拿答被巴沙杀死。

巴沙的继任者是以拉。而现在，以拉将被杀。我们在说什么？我们在说，你和我都有选择。

如果前人选择的道路不好，我们不必去追随他们。感谢上帝，我们可以选择不去追随他们。哦，会有影响的。

会有影响，但我们可以选择不同的方向。以拉并没有选择与他父亲不同的方向。

巴沙并没有选择走上与祖父耶罗波安最初设定的方向不同的道路。要非常谨慎地选择你的道路。现在我们来看看亚撒统治时期统治北国的第三个王朝。

我相信，这是所有王朝中最短的一个。这是 Zimri 王朝。我们之前读过这节经文。

以拉当时在得撒。得撒是北国的首都。犹大王亚撒在位第二十七年，得撒的管家亚撒在得撒家中喝得酩酊大醉，心利进来击杀了他，篡了他的位。

在第 9 节中，我们得知，Zimri 是一半战车的指挥官。这使他成为了一名上校。他负责管理以拉一半的战车部队。

但将军是谁？根据第 16 章第 16 节，将军是军队指挥官 Omri。这使他成为一名将军。因此，一名上校发动了政变并杀死了国王。

军队已经撤离。当他们得知齐姆利上校杀死国王的消息时，他们做了什么？第 16 节，因此，全以色列人都立暗利为军队的统帅，当日在营中作以色列的王。他们不会让一个上校统治这个国家。

将军当然不会服从上校。因此，我们再次看到，圣经中这些有趣的叙事手法被用来吸引我们并引导我们去理解故事。现在，我们需要了解一点地理知识，以便我们自己的想法更加清晰。

这里是地中海。这里是加利利海、约旦河和死海。以色列和犹大之间的边界大致就是这样的。

示剑位于此地，一边是埃巴路山，另一边是基利心山。示剑以北有一条陡峭的峡谷，提尔扎位于峡谷底部。耶罗波安选择提尔扎作为首都，主要是因为从南边很容易防守。

下面，我们来谈谈非利士人的边境。下面是基比顿城。这是北边以色列和南边非利士人之间的边境城市。

这个名字在约书亚记中出现过两次，分别出现在不同部落领土的边界。它出现在列王纪第 15 章，因为拿答正在这里战斗，后来被巴沙杀死。所以，这里是 Zimri 在 Tirza 杀死以拉的地方，这里是 Omri，他可能带着另一半战车和其余的军队。

有消息说，猜猜怎么着？齐姆里上校叛乱了。他密谋反对国王并杀死了他。那么，会发生什么？正如我所说，军队说我们不会受齐姆里上校的统治。

如果我们要受人统治，就得受暗利王统治。于是，军队在战场上加冕暗利为王。现在，让我再一次告诉你们，我们全以色列人都说了这句话。

很明显，这指的是北方王国。另一个是犹大。我们已经多次提到过，以后还会提到更多，犹大和整个以色列。

我们往往会说，等一下，犹大不是以色列的一部分吗？嗯，最初是的。然而，从地理上讲，这两个地区截然不同，在约书亚记中，有提到犹大和整个以色列。所以这里，我们被告知全以色列都拥立暗利为王。

嗯，其实不是。这是以色列全军。但你说的是北方王国的代表。

然后，想想几节经文之后我们得知，Zimri 统治了七天，真是令人着迷。Omri 围攻了 Tirza。我希望天堂里能立即重播。

我想看看这个。也就是说，他们在一周内将整个军队调动到那里。大约 40 英里。

还有 Tirza，对不起，Zimri，这里全是 Z。Zimri 看到了墙上的字迹。一切都结束了。

那么，他做了什么？他走进宫殿，可能喝醉了，放火烧了宫殿，然后死了。现在，我想问你，从这些对 Zimri 的描述来看，你认为他是什么样的人？他发现以拉在宫殿里喝得酩酊大醉。所以，在第 10 节中，Zimri 进来击倒并杀死了他。

答对了。现在他已经当上国王了。七天后，军队包围了这座城市。

当齐姆利看到这座城市被攻占时，他走进了王宫的城堡，用火烧毁了王宫，然后自杀。我认为齐姆利是一个冲动的人。我完全不确定他是否计划杀死以拉，但他走进了宫殿。

他喝醉了，无助地站在那里。齐姆里说，好啊，杀了他。我要当国王了。

他会思考吗？不会。我以前说过，罪孽使人愚昧。他没有想到这里的含义。

军队会追随我吗？阿姆里真的会服从我吗？现在，当一切都结束时，好吧，烧毁这个地方，然后死去。我说这些是为了说上帝让我们每个人都不同。我们有不同的性格类型。

我们对生活有不同的态度，这都是好事。但问题是，上帝能用你的个性做什么？因为这是好消息。上帝可以利用我们每个人。

但我们需要知道我们是谁，知道上帝如何与我合作。他如何能克制这种冲动？或者他如何能激励我们这些更懦弱的人？但这就是问题所在。这就是圣经的美妙之处。

我们看到了这一切。我们看到了本来可能发生的事情，也看到了现在发生的事情。现在，注意接下来会发生什么。

第 21 和 22 节。以色列人就分成两部分。一半跟随基纳的儿子提比尼，立他为王，另一半跟随暗利。

但跟随阿姆里的人战胜了跟随吉纳特之子提比尼的人。于是提比尼死了，阿姆里成了国王。嗯。

那么，发生了什么？嗯，很明显，在这场可怕的动乱中，以拉只统治了一年，看起来他不像个国王，在宫殿里喝得酩酊大醉。齐姆里杀死了他。齐姆里只坚持了一个星期。

阿姆里现在是国王了。很明显，有人说，是的，军队为阿姆里加冕，但我不确定我是否想为我的国王选一个将军。我想要提卜尼。

再说一遍，我们对提布尼一无所知。我们不知道他是谁。我们不知道他为什么会这样；我猜他是宫廷里的一位高级官员。

也许他与牧师有关系。我不知道。但再说一遍，这是这个国家正在发生的混乱的写照，这个国家已经抛弃了自己的根源，抛弃了宗教基础，并声称我们可以边走边弥补。

我们再次想起诗篇。以耶和华为神的国是有福的。当我们拒绝神的道路时，混乱随之而来，我们一点也不奇怪。

现在，我们不知道提比尼是被自己的人民暗杀，还是在战斗中被击败，以及这次分裂持续了多久。文献说，阿姆里在提尔扎统治了六年。之后，他自己买下了谢玛尔山，他建立的城镇被称为撒马利亚。

撒马利亚面朝海岸，是一座美丽的圆锥形山丘。城市位于山顶，就在宽阔的山谷的尽头，山谷一直延伸到海岸，山谷下方是通往埃及的国际公路。这有点像大卫所做的。

大卫占领了犹大和本杰明边境的这座城市，名为耶路撒冷，并将其定为首都。从某种意义上说，这座城市不属于任何一个部落。它属于大卫。

同样，阿姆里买下了这座山顶，并在那里建了一座城市。它属于阿姆里。阿姆里显然是在说以色列已经进入了一个新阶段。

我们不再需要躲在峡谷里保护自己。现在，我们可以坐在这里面对世界，参与世界可能为我们提供的一切。这是一个新的一天，这正是阿姆里所经历的。

再次，我们对阿姆里统治时期了解不多。他统治了 11 年、11 年半、12 年。其中六年在得撒，六年在撒马利亚。

但一百年后，亚述人称以色列为阿姆里王朝。那时阿姆里的王朝早已不复存在。显然，他再次成为一个重要人物。

但圣经再一次否定了他的统治，并说了一些令人恐惧的话。第 26 节，他行尼八的儿子耶罗波安所行的，犯他使以色列人陷在罪里的那些罪，用他们的偶像惹耶和华以色列的神发怒。但看看第 25 节。

阿姆里做了上帝眼中看为恶的事，比他之前的所有人做的都更恶。嗯。那是什么意思？我们不知道。

但我有一个猜测，我会和你们分享。我猜他不仅让以色列向世界商业开放，还让以色列向世界诸神开放。我猜，知道他儿子的所作所为，我猜阿姆里是在引导他们说，嘿，嘿，通往天堂的路有很多条。

是的，是的，我们古老的传统神耶和华，是的，他是一种好方法。但是，哦，还有很多其他方法。你知道，世界很大。

看看这些其他宗教。我们必须更加包容。我很好奇。

我很好奇。接下来我们来看阿姆里的儿子亚哈王——第 16 章第 29 节。

犹大王亚撒第三十八年。天哪。亚撒见过多少以色列王？耶罗波安、拿答、巴沙、以拉、心利、暗利、亚哈。

亚撒统治期间有七位国王。因此，我再说一遍，我认为我们不能高估亚撒统治对犹大的重要性。我认为在北方局势动荡的 41 年里，有些事情已经确定下来。

所以我们现在在北方，事情终于有了定论。以色列一直是两个王国中更富有、更富裕、更国际化的一个。犹大往往被孤立在从贝尔谢巴到耶路撒冷的山脊上。

犹大南部边境一直是以东和犹大之间的争夺之地。但以色列拥有更多的可耕地。它与那条伟大的国际公路相连。

它也与另一条从红海的亚喀巴湾一直延伸到大马士革的国际公路相连。因此，财富、权力、生育力，所有这些东西都在那里。现在他们正与阿姆里一起开始，正如我所说的，把事情搞定。

亚哈是他的继承人。从人的角度来看，事情看起来很好——第 30 节。

利的儿子亚哈行耶和华眼中看为恶的事，比他以前的列王更甚。 阿姆里超越了他的祖先。

现在亚哈的罪孽比他父亲更甚。怎么会这样呢？第 31 节。他犯了尼八的儿子耶罗波安的罪，却自以为是小事，娶了西顿王谒巴力的女儿耶洗别为妻，去侍奉巴力，敬拜他。

现在，如果我对阿姆里的看法是正确的，阿姆里说的是，是的，耶和华是我们的神，但我们也要承认所有这些神。现在，亚哈说，我要崇拜巴力。我想他说的是，我要同时崇拜耶和华和巴力。

他的妻子耶洗别显然没有去那里。我不会崇拜任何耶和华。我要崇拜我一直崇拜的神巴力。

现在，有趣的是，亚哈为什么要娶耶洗别？许多人认为，事实上是阿姆里策划了这一切。阿姆里所做的一件事就是不再与邻国交战。罗波安和耶罗波安之间曾发生过一场战争。

阿萨和巴沙之间曾发生过战争。现在战争已经结束。因此，人们认为阿姆里所做的一件事就是与邻国讲和。

那么，你要怎么做呢？你把你的儿子和女儿嫁给邻居的儿子和女儿，结成联盟。所以，我认为，很可能不仅仅是亚哈说，我想我要娶耶洗别。我认为是阿姆里对谒巴力说，嘿，我想和你们结成联盟。

如果我把我的儿子亚哈嫁给你的女儿耶洗别，那会怎样？我不知道事情是不是这样，但我认为这是有可能的。那么，我们在这里看到了什么？我们再次看到了这种趋势。几年前，我就看到了。

我想我以前跟你说过。几年前，我看到了这句警句。失去信仰很少会造成毁灭性的后果。

这通常是缓慢泄漏。而以色列的情况就是这样，缓慢泄漏。好吧，我们会继续敬拜耶和华，但我们会为他造一些偶像。

好吧，我们将继续敬拜耶和华，但我们会认识到还有很多其他有效的敬拜方式。是的，是的，我们将继续敬拜耶和华，但我们也会敬拜另一个神。我们将一点一点地摆脱这个愚蠢的耶和华。

所以，我问你们，就像我问自己一样，我是否已经偏离了对耶和华的专一崇拜？我是否已经开始远离他了？停下来。停下来。耶罗波安没有发生过这样的事。

这事没有发生在巴沙身上，也没有发生在奥姆利身上，也没有发生在亚哈身上。

事实上，它们都离你越来越远。有一天，你醒来，想着也许你需要你的旧信仰，结果你发现它已经消失了。它已经消失了。

那里没有。暗利的儿子亚哈行耶和华眼中看为恶的事，比他以前的众人更甚。他以为这是一件小事，娶耶洗别为妻，去侍奉巴力，敬拜他。

所以，我们看到，这条悲惨的下坡路在亚哈身上达到了最低点。就在那时，以利亚和以利沙出现了。上帝不会袖手旁观，看着他为之倾注生命的一切被抹去。

赞美上帝，他不会轻易放弃。所以，他成就了这些人。我认为，第 16 章的最后一节经文可以表明这一点。

亚哈在世的时候，伯特利的希伊勒修建了耶利哥城。他立城根基的时候，牺牲了他的长子亚比兰；安城门的时候，牺牲了他的幼子西割，正如耶和华借嫩的儿子约书亚所说的话。嗯，那是什么意思呢？好吧，让我们回头看看约书亚记第 6 章第 26 节。

耶利哥城已经陷落。耶利哥城的意义何在？哦，耶利哥城是应许之地的开始。当耶利哥城陷落时，第 26 节，约书亚当时对他们起誓说：“凡兴起重建耶利哥城的人，必在耶和华面前受咒诅。”

他要以牺牲长子为代价奠定根基，以牺牲幼子为代价安设城门。那么，这是什么意思呢？一个过程已经开始了。

上帝将这片应许之地赐予他的子民。而此时此刻，这里并没有重建。如果有人要重建它，他们会牺牲自己的长子来为城墙献祭。

他们牺牲了自己的第二个孩子来为城门献祭。就这样，岁月流逝。他们回到了那片土地上。

然而，他们却违抗土地主人的命令。约书亚记 6.26。约书亚记 6.26。他们拥有这片土地，这是一份礼物。一份来自主人的礼物。

但事实上，他们与土地所有者的关系已经不再融洽。他们还要继续拥有这片土地多久？而现在，耶利哥城已经重建。从真正意义上讲，这一刻意味着，嘿，你受到了警告。

你可能会失去这片土地。这是我给你的。这座尚未重建的城市就是我把它给你的证据。

现在，这座城市已经重建。这说明什么？这说明你受到了警告。因此，当我们在第 13、14、15 和 16 章中看到从耶罗波安到亚哈、从罗波安到亚撒的故事时，我们看到，一方面，犹大被这个心向主完全的亚撒所团结。

这不是完美的表演。他没有把所有事情都做好。事实上，他的故事结局并不美好。

但尽管如此，他实际上已经献身于上帝。没有偶像，没有其他神，什么都没有。但在北方，一直往下，一直往下，直到我们读到这些我们读过的话。

他去侍奉巴力，崇拜他。他在撒玛利亚建造的巴力庙宇中为巴力筑了一座祭坛。在首都为巴力建了一座庙宇。

亚哈还造了一个亚舍拉，即生育女神。亚哈比他之前的以色列诸王更惹以色列的上帝耶和华发怒。所以，事情到了这一步。

犹大看起来不错。以色列看起来非常非常糟糕。接下来会发生什么？敬请期待。

让我们祈祷。

哦，天父。哦，天父。不要让我们去那里。每天以各种方式帮助我们，确保我们的心因你的恩典而完全属于你。不要让任何其他东西进入宝座室。

不要让任何其他东西进入至圣所。让我们全心全意地属于你，没有对手，没有限制。以你的名义祈祷。阿门。
