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如果你有圣经，你可以看到第 51、52 和 53 节，这些经文向我们介绍了亚哈的继任者亚哈谢。但这里没有再多说什么。下次我会再多说一点。

但这是这两本书是一本的最好证据。因为我们在第一本书中开始讲述亚哈斯的故事，但我们必须读到第二本书才能结束它。所以，我们将讨论亚哈的死。

然后，我们在第 41 至 50 节中提到了约沙法的统治。所以他们出去打仗。现在，我又一次想到，哦，天哪。

显然，米该雅的话让亚哈心烦意乱。于是他说，看，约沙法，你为什么不穿上你的王袍呢？我要打扮得像个卑微的士兵。约沙法说，对不起，如果我是在嘲笑，但是，哎呀，这听起来是个好主意。

是的，我想我会穿上我的皇袍。所以，叙利亚人，士兵们，被告知我们必须抓到亚哈。抓到以色列国王，抓到国王，砍下他的头，一切都会好起来的。

所以不要追随其他人。追随以色列国王。这再次告诉我们亚哈并非无足轻重。

是的。他统治了大约 20 年，是一位称职的国王。所以人们看到这个穿着皇袍的人。

哦，他走了。走，走，走，走，走。然后我们得知约沙法大叫起来。

他们说，哦，这不是以色列王，就不再追他了。真有趣。他喊了什么？我不知道他是否喊了“救命”。

我不知道。或者他大喊，“我是犹大王。”我们不知道。

但他们说，哦，那只是约沙法。忘掉那件事吧。再说一次，可怜的约沙法在这里表现得不太好。

然后是这句非常精彩的台词。但是有人，这是第 34 节，有人随意拉弓。它射中了以色列王的盔甲缝隙。

只是偶然。圣经中有三四处这样的事，我们清楚地明白这是上帝的旨意。但同样，它只是偶然发生了。

事情就是这样发生的。朋友们，没有什么事情就是这样发生的。现在，显然，亚哈穿着胸甲。

通常情况下，他们背上没有任何护甲。只是胸甲绑在背上。但看起来他可能也穿着锁子甲。

锁子甲覆盖着前部和后部。但在手臂下方，有一个前部和后部连接在一起的接缝，这些接缝通常以某种方式被夹住。

但还是有空隙。所以，看起来他可能举起手臂准备投掷长矛。而那支箭射向了一个地方。

这是他没有受到保护的地方。哦，朋友们，不要与上帝争斗。不要与上帝争斗。

没有地方可以保护你。没有地方可以躲藏。跟他走吧。

支持他，而不是反对他。现在，我们再次看到亚哈的形象是正面的。我认为他知道他已经死了。

但他说，把我推离战场。现在，他又看起来像个士兵。叙利亚人不知道他们做了什么。

把我推离战场。整天战斗都很激烈，国王被扶着坐在战车上，面对着亚兰人。其余的以色列士兵都知道他是谁。

他可能没有穿皇家玫瑰礼服，但他们知道他是谁。他就在山上。他们站起来说，好吧，好吧。

亚哈正在指挥这场战争。我们要战斗。现在，我再说一遍，这是圣经的标志之一。

一方面，《圣经》并没有粉饰其英雄。亚伯拉罕是虔诚的信徒，但在关键时刻却对妻子撒谎。大卫是合神心意的人，但在情欲高涨的时刻，他娶了别人的妻子。

但圣经也不会抹黑反英雄。如果亚哈在生命的最后一天勇敢地站起来，献出自己的生命，圣经就会报道这件事。如果亚哈悔改，圣经就会报道这件事。

为什么？因为《圣经》不是以色列人的宣传。如今，你可以在学术文章中一次又一次地看到这一点。哦，是的，《圣经》只是另一种宣传。

写得很好。很有趣。但它的存在只是为了吹捧以色列。

我非常坚定地告诉你，这都是废话。圣经不是以色列人的宣传。当然，当然，它是在圣灵的启发下由人类写成的。

它会反映出人类的各种缺点。但它仍会表达上帝想要表达的意思。而他想表达的是，是的，亚哈可能做出了糟糕的选择。

但这并不意味着他就是一个绝对无望、腐烂、肮脏的人。不。所以，最后，他倒地而死，军队也像米该雅所见的那样崩溃了。

呐喊声传遍了军队。各回各的帐篷。各回各的土地。

去吧。没错。我看到以色列就像散落在山上的羊群。

没有牧羊人。于是他死了，被带到了撒玛利亚，人们把他埋葬在那里。他们在撒玛利亚妓女洗澡的水池里洗了战车。

现在，我们不知道。据我们所知，卖淫在印度是一种寺庙生意。我们在某些大城市里可能发现，卖淫并不只是一个红灯区。

所以，很有可能，这就是巴力女祭司洗漱的地方。她们在那里洗刷亚哈的战车。而狗则在那里舔血水。

不要与上帝争斗。然后我们来看看约沙法。我之前已经告诉过你，这又不是以色列和犹大的历史，我们无法对所有事件进行同等的报道，也无法讲述所有的故事。

不，这是非常有选择性的。目前，主要焦点是北方王国。巴力和耶和华之间的斗争就发生在这里。

以利亚和以利沙的传道工作正是在此全面展开。因此，尽管约沙法统治了 25 年，与亚哈统治的时间一样长，但我们只看到关于他的这几节经文，因为这不是故事的关键。现在，在《历代志》中，约沙法将得到更多的描写，因为《历代志》关注的是社区的精神生活，以及一位国王为促进精神生活、敬拜和圣殿活动所做的事情。

因此，《历代志》对此作了大量的描述。但就巴力和耶和华之间的斗争而言，约沙法的悲剧性并不那么突出。他是个好人。

他确实试图按照耶和华的方式领导自己的王国。但就斗争而言，他的儿媳是亚哈的女儿。因此，《列王纪》对他的描写相对较少。

现在，我希望你注意第 43 节。现在，将你的手指放在那里并翻回第 15 章。第 15 章，第 11 节。

注意圣经对亚撒的描述。亚撒行耶和华眼中看为正的事，效法他父亲大卫所行的。这两段经文有什么不同？亚撒用大卫的标准来衡量自己。

约沙法以亚撒的标准衡量自己。再说一次，我认为这不是偶然的。几年前，我做了一个书架。

我非常非常仔细地测量了架子。我测量了第一个架子。我精确到 1/16 英寸。

然后，我用它标记出第二个架子。我用第二个架子标记出第三个架子。我用第三个架子标记出第四个架子。

你知道这是怎么回事。第四个架子比第一个架子短了四分之一英寸。我忘了考虑锯口，也就是锯片切掉的木头量。

亚撒以大卫为标准来衡量自己。亚撒是个好人。现在，历代志又要告诉我们，在他生命的尽头，他并不那么好。

但总体来说，他是一个心系上帝的人。没有如果，没有并且，没有但是。是个好人。

好人。约沙法用他父亲的身高量了自己。亚撒和大卫相差十六分之一英寸吗？我认为这才是关键。

我认为这就是重点。你必须回到标准。谁是你我的标准？是耶稣。

你可别拿我来衡量自己。你可别拿引领你信奉基督的人来衡量自己。这些天来，我们听说伟大的基督教领袖陷入了特定的通奸行为，我们的心都碎了。

我们曾经心碎。我们曾经说，哦，上帝。顺便说一句，当我听到这些故事时，我感谢葛培理，他一直坚守到最后。

感谢上帝。但不要拿葛培理来衡量自己。你可不敢。

用唯一的标准来衡量自己，耶稣基督。我们必须与他比较。这个故事中这几节经文中有很多有趣的内容。

看第 44 节。约沙法也与以色列王和平相处。哦，是的。

哦，是的。你的生活中也有这样的小插曲吗？哦，是的。她也花了很多时间在商场里。

哦是的。他在彩票上浪费了很多钱。哦是的。

不。我不想要任何旁白。这对他来说已经够直白了。

现在，约沙法故事的结局很有趣，因为它并不完全遵循模式。请看第 45 节。至于约沙法统治期间的其他事件，他取得的成就、他的军事功绩，难道它们没有记在犹大列王记事本上吗？是的，所罗门之后的每一位国王的结局都是这样的。

然后，通常，它就和第 50 节的内容连在一起。然后，约沙法与他的祖先一起安息，并与他们一起埋葬在他父亲大卫城里，他的儿子约兰继承了他的王位。这两节经文通常是连在一起的。

例如，如果你看亚哈的结尾，看看第 22 章第 39 和 40 节。至于亚哈统治期间的其他事件，包括他所做的一切，他建造并用象牙装饰的宫殿，以及他加固的城市，这些都写在《以色列诸王记》上吗？亚哈与他的祖先同睡，他的儿子亚哈谢继位为王。这是正常的模式。

在约沙法这里，正常的模式被打破了。你又一次说，好吧，奥斯瓦尔德，给我们解释一下。我不能。

但我只想告诉你，在学习圣经时，要警惕那些打破常规的事情。因为如果确实如此，我认为我们可以说作者是在提醒人们注意某件事。他在阐明一个观点。

那么，这里的重点是什么？第 45 节和第 50 节之间有什么？他把其余的男庙妓从这片土地上赶了出去，这些妓女在他父亲亚撒统治之后还留在那里。以东没有国王。由省长统治。

这对第二本书的第三章来说意义重大。约沙法建造了一支商船队，准备前往俄斐寻找黄金，但他们从未启航。他们在以西和基别沉没。

那时，亚哈的儿子亚哈谢对约沙法说：“让我的人与你的人一起航行。”但约沙法拒绝了。事实上，有三件事要说。

第一，他完成了他父亲的事业。他真了不起。他成了以东的统治者。

那里有一位省长。他建造了一支商船舰队，有点像是按照所罗门的模式建造的，但这些船都沉了。亚哈谢说了这番话。

现在，如果你看看《历代志》，《历代志》告诉我们，事实上，亚哈谢帮助约沙法建造了那些船。最后，重点来了。约沙法说，等一下。

好吧，你帮我建造了它们，但你的手下却不肯帮我驾驶它们。它们沉没了。我想我们在这里再次看到的是这种三心二意。

他确实做了一些好事，但他是在和敌人开玩笑。最后，即使他说，好吧，敌人，到此为止，不能再进一步了，事情还是没有解决。精神上很敏感，想要上帝的方式。

与此同时，我试图同时涉足两个阵营。你做不到。你会说，好吧，不，等一下。

我不是传教士。我不是福音传教士。我不是传教士。

我只是一名普通的基督徒。是的。是的。

普通基督徒。你需要对上帝做出绝对的承诺。这并不意味着你一定会成为传教士。

这并不意味着你一定会成为传教士或福音传教士。不，不。我们在这方面犯了一个错误。

好吧，如果我真的要为上帝献出一切，我就必须成为一名专业的基督徒。不，不。如果你真的要为上帝献出一切，你就必须成为一名真正的基督徒，无论是在商店、在家里、在田野里、在路上。

不要试图同时涉足两个阵营。把你的双脚放在耶稣身上，为他而活，找到你本该成为的人。上帝保佑你。
