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但我想谈谈第四章第八节至第 37 节，书念的妇人。书念，让我们再看看地图。书念就在耶斯列山谷的上方，是一片富饶的农业土地，拥有各种财富和舒适的可能性。

现在，当我们看这段话时，我们发现丈夫在整个故事中几乎都处于背景中，这真是令人着迷。这个女人显然有能力，也许很有钱。她有丈夫。

他们很合作。但我们一次又一次地看到她采取行动。这不是一个女人的形象，她只是她丈夫的财产，只是他手中的傀儡，他想怎么处置她就怎么处置她，她没有权利，没有特权，没有自己的财产。

我认为这对我们来说非常重要，因为我们在思考男性和女性的关系问题——我想在这里强调两点。第一，我们谈论的情况与我们的情况截然不同。

因此，如果圣经没有将女性描绘成我们社会中所能想象到的完全权利，那并不是因为上帝以某种方式贬低了女性。我们真正需要做的是，在那个文化背景下看待圣经对女性的看法。当我们这样做时，就像在这里一样，我们发现圣经赋予女性价值、地位和水平，远远高于我们在周围文化中看到的。

这就是问题所在。圣经对当时的文化有何看法？这是关于女性在上帝眼中的价值的重要信息和见解。再说一次，这个故事非常有趣。

以利沙路过书念城，那位富有的妇人恳请他留下来吃饭。于是，他养成了每次路过时都来拜访的习惯。请注意第 9 节，她对丈夫说：“我知道这个经常来找我们的人是上帝的圣人。”

这难道不有趣吗？她怎么知道的？我们不知道他曾经创造过奇迹。我们不知道他曾经对她做过任何预言。但他的性格有些特别。

对于这位敏感的女性来说，他的行为举止中有些东西是显而易见的。你的性格有什么特点？我的性格又有什么特点？人们是否在我们身上看到了不同的风格、不同的语气、不同的生活方式？现在，也许他创造了一些奇迹。也许他给了她一些预言。

我们不知道。但就文本而言，她只是凭借灵性感知，认识到这个人身上有一些独特之处。他是一个虔诚的人，一个圣洁的人。

他就像耶和华。他的行为就像耶和华。你能这么说吗？我能这么说吗？愿上帝保佑。

上帝保佑。让我们有滋味。让我们无论走到哪里，都能感受到生命的气息。

于是她说，我们在屋顶上给他造一个小房间，在里面放一张床、一张桌子、一把椅子和一盏灯。这样他每次来都可以和我们住在一起。是的，我希望我生命中能有这样的人。

我想和这样的人建立联系。这个人身上有生命的气息。我希望他们能出现在我的生活里。

现在，请记住，当然，那些房子都是平屋顶的。所以在屋顶上留出一点空间是没有问题的。当我们想到我们房子的斜屋顶时，这给我们带来了一些问题。

但对于平屋顶来说，这根本不是问题。所以，我希望你注意故事中的两件事。以利沙首先向她提供的并不是任何奇迹。

他说，第 13 节，你为我们费尽心机。我们能为你做些什么？我们可以代表你向国王或军队指挥官说话吗？我可以向当权者为你说几句好话。真有趣。

他并没有提出奇迹。他只是提出为她做点好事，说几句好话。然后她说我很好。

我不需要任何特别的东西。谢谢。现在，基哈西在这个故事中的表现会很糟糕。

但此时，事情就变得有趣了。他说她没有儿子，丈夫也老了。他有一些精神上的敏感性。

他能看透她表面说的话。他能看透她的内心。所以，以利沙说，给她打电话。

以利沙说，明年这个时候，你将怀抱一个儿子。这让你想起了什么吗？我希望如此。我希望你对圣经足够熟悉。

你还记得《创世纪》里的话吗？上帝带着两个天使来拜访亚伯拉罕，他说了同样的话。我明年会回来，你会生一个孩子。好吧，莎拉笑了。

这个女人说，哦，别让我抱有那样的希望。别说那样的话。又有趣了。

她不认为伊莱莎是个创造奇迹的人。哦，太好了。非常感谢。

不，别这样对我。他说，好吧，他对此没有回应。求求你，上帝的仆人，不要误导你的仆人。

不要这么做。因为，就像萨拉的笑声一样，这个女人，这是不可能的。从人的角度来说，这是不可能的。

在《圣经》中，无子女是贯穿始终的重要主题。请记住，以色列的最初三位母亲都无法生育。萨拉、拉结、丽贝卡。

这有什么意义呢？哦，尤其是在古代，生育能力就是一切。自然是敌人。如果你不能生育孩子，就像从木头上掉下来一样，如果你的土地不肥沃，如果你的动物不肥沃，你就会死。

你没有孩子。就好像你从未活过一样。这就是为什么生育宗教与巴力和亚舍拉如此重要。

阿舍拉是原始的、有生育能力的女人，她的形象是丰满的。臀部宽大。她可以生孩子，就像任何孩子一样。

乳房丰满。是的，是的。生育力和巴尔。

他能做到，而他们做不到。上帝才是生命的源泉。所以，圣经里一再出现这样的画面。

你想要生育能力。你无法像你想象的那样操纵耶和华来产生它，巴力和亚舍拉，但你可以信任他。你可以把你的生命倾注给他。

你可以让他以他的恩典和仁慈在你的生命中工作。他可以让你和我硕果累累，而不仅仅是身体上的。当然，这就是我们一直强调的观点。

身体象征着精神。从精神上讲，他希望我们无论去哪里、做什么都能充满生机。于是，孩子就出生了。

但后来有一天，他看起来像是中暑了。他整天都在外面受暑热，他说，我的头，我的头。他没有像应该的那样戴帽子。

我希望你们看到母亲的信念和行动力。她不是在胡闹。

她上楼把孩子放在神人的床上，关上门，出去了。她叫丈夫来，说，叫一个仆人和一头驴给我，这样我就可以快点去见神人，然后回来。好吧，为什么今天要去呢？这不是宗教节日。

“没事，我走了。”她备好驴，吩咐仆人，“你先牵吧。”

除非我告诉你，否则不要放慢速度。一个行动派的女人，一个有信仰的女人。如果我能找到那个人，那就没问题了。

就像耶稣故事中患血漏病的那位妇女一样，只要我能摸到他的衣服，我就会没事。信仰。

确信，确定。就这样，她走了。再说一遍，这个故事太有趣了。

基哈西，去看看她有什么问题。我知道那个女人是谁。她就是我们住在一起的书念女人。

基哈西问，没事吧？她说，没事，一切都好，然后继续前来。上帝能为她做的一切，她都不会因为任何事而退缩。她跪倒在男人的脚下。

她说基哈西明显想把她推开。基哈西说，不，不，不，不，不。她非常痛苦。

我又不知道那是什么。真有趣。她说我又没要求你要个儿子。

我不是告诉过你别让我抱太大希望吗？你知道，我只是说，基哈西，抓住你长袍的下摆。把它塞进你的腰带里。这就是束紧腰带的意义。

你看到那是什么了吗？那是即时百慕大短裤。快跑，快跑。用我的棍子碰那个男孩没有任何用处。

以利沙三次伏在男孩身上。我们又想问，这是怎么回事？为什么会这样？圣经说，没关系。男孩康复了。

我们在这里谈论什么？我们谈论的是赐予生命的上帝。能够恢复生命的上帝。所有生命都凝聚在上帝里面。

现在，回想一下以利亚生命中一个类似的故事。他用食物拯救了撒勒法的寡妇。

花和油。她的儿子死了，而以利亚。以不同的方式、不同的手段、不同的情况让她的儿子复活。但事实就是如此。耶和华有能力。巴力失败了。这个世界无法实现它所承诺的。但耶和华可以。
