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John Oswalt 博士，国王，第 18 节，第 3 部分
列王纪下第 3-4 章第 3 部分
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为什么第一部与第二部和第三部分开？我认为答案可以通过回顾列王纪，对不起，列王纪上找到。列王纪上第 17 章第 8 节及以下。我们有什么？我们有为撒勒法的寡妇提供食物的故事，油和面粉的供应，以及儿子获救的故事。

如果我们现在回顾列王纪、列王纪下和第四章，我们会在四一至七章中找到一个类似的故事，即为寡妇提供油。然后，还有书念妇人及其儿子复活的故事。因此，我想说，四一至七章可能实际上并没有发生在他认识书念妇人之前，但奇迹般提供油的故事被放在儿子复活的故事之前，以利沙的事工和以利亚的事工是同一个整体的一部分。

现在，有些人会说，哦，其实，只有一个故事。据说一些不知名的以色列先知为一些寡妇提供了油或面粉和油，还有一些不知名的以色列先知使一个孩子从死里复活。这两个故事被发展、组合和重复。

我认为没有必要这么做。部分原因是这些故事差异太大，在我看来，如果你只是把一个故事翻过来，然后为两个不同的人讲述，你实际上会让它们变得比原来更相似。这里的数据差异很大，如果有人或只是像人们经常说的那样讲故事，我认为很难解释细节为何会有如此大的差异。

不，我认为重点是以利沙的事工和以利亚的事工是上帝同一项活动的一部分，一个人能做的事情，另一个人也能以不同的方式和在不同的环境里做。但重点是：上帝从以利亚到以利沙都在工作，这是一个事工。我们看看这个记载，当我们把它们放在一起时，就会发现四到七与四、38 到 44 有相似之处。

在这三种情况下，上帝都在为有需要的人提供帮助。这一点一再被强调，上帝是仁慈的提供者，而不是巴力。巴力不能做这种事，但耶和华可以。

我们从寡妇开始。这又是圣经的一大主题。谁是上帝的宠儿？那些被社会视为可有可无的人。

被社会视为不必要负担的人。但上帝说，不，他们是按照我的形象造就的人，因此，他们的生活地位不是由他们的财富决定的；不是由他们贡献的能力决定的；而是由他们是我心爱的儿女这一事实决定的。因此，寡妇、孤儿和移民在圣经中受到特别的青睐，正是因为他们无助。

所以，她是个寡妇。我的丈夫死了，现在他的债权人，她丈夫的债务都记在她头上，他要来把我的两个儿子带走做他的奴隶。所以他说，你家里有什么？这在所有这些奇迹中都很有趣，尤其是前两个。他用了一些东西，我们会在他后来做的奇迹中再次看到它。

为什么？我不知道。但同样，正是圣经的叙述告诉你，我们谈论的是真实事件。我们谈论的不是传奇事件，而是具体的行为。

于是，她说，好吧，我除了一点橄榄油什么都没有了。够了。你有什么？哦，我什么都没有。

我并不聪明，也不富有，也不能给教会做出大笔贡献。

我什么都没有。你有什么？你有什么？你会让上帝使用它吗？四处走走，向所有邻居要空罐子。不要只要几个。

再说一次，这是一个多么美妙的比喻。我想当她说完时，她可能会说，天哪，我们应该多要一些罐子。罐子的数量决定了油的多少。

那是我们的神。那是我们的神。你有什么，你愿意把它扩大到什么程度？你愿意让神用到什么程度？说起来容易，好吧，这就是我所拥有的一切。

我不能把这些交给上帝。你也不能。为什么不呢？用 E. 斯坦利·琼斯的话来说，作为对你一切的回报，他会把他的一切给你。

斯坦利·琼斯说，我余生都在为自己达成这样的协议而感到庆幸。是的，是的。所以这是第一个。

第二个奇迹是该地区发生了饥荒，我认为这适用于第二个和第三个奇迹。发生了饥荒。同样，需要。

我们需要捆包。我们需要捆包来产生降雨，让植物生长。一切都干枯而死。

来吧，贝尔。当先知们与他会面时，他告诉仆人放上一个大锅，为这些人煮一些炖菜。我可以想象基哈西说，先生，先生，我们没有多少。

他说，把钱放进锅里，养活这家公司。好吧，这是我们所有的钱了。让我们把钱都捐出去吧。

其中一个人去田野采药草，发现了一株野藤，他把葫芦放进炖菜里，结果炖菜致命了。神人。我之前提到过这个。

我再次提到，在这些故事中，以利亚和以利沙并没有被称为先知。他们被称为上帝的人，是上帝能够利用他们在土地上实现其美好目的的人。这就是我想要成为的人。

我想成为上帝的人。我想成为属于上帝的人。你呢？你想成为上帝的女子吗？你想成为上帝的人吗？别三心二意。

出卖你的一切，换来他死在炖汤里。以利沙说，去弄点面粉。他把面粉放进锅里，说，端给众人吃。

锅里也没什么邪恶的东西。是的。是的。

哦，你的生活会这样吗？你能进入邪恶盛行的境地吗？借助你的面粉、你的酵母，无论什么，以某种方式化解这种情况？以某种方式消除它的魔力？哦，如果上帝在你心中，上帝在我心中，我们可以为各种情况带来和平。我们可以为各种情况带来希望。如果上帝在我们心中，他就能做到。

第三个，我想，是在这个饥荒的情况下。一个男人从巴力沙利沙来，他带来了神人。就是这样。

二十块用初熟的麦粒烤成的大麦饼，还有一些新麦穗。以利沙说：“把这些麦子分给众人吃。”还有他的仆人，想必这又是我们的朋友基哈西。

我怎么能把这个摆在一百个人面前呢？20条面包，一百个人？这行不通。数学不在乎你做什么。

那样不行。以利沙回答说，把食物分给众人吃吧。因为这是主说的，他们会吃完还剩一些。

我确信，我确信这会让你想起福音书中的那些事件。其中之一就是马可福音第 8 章，喂饱 4,000 人。好吧，我们只知道五个。

他们没有 20 个面包，只有 5 个面包。他们没有 100 人，只有 4,000 人。而且他们还有剩余的东西。

那是我们的神。那是我们的神。他喜欢做丰盛的工作。

看看周围的世界，你可能会说，好吧，我的生活并不富裕。让我向你保证，如果你为主而活，你的精神生活会比没有他时更加富裕。这就是我们在这里追求的，朋友们。

旧约中的祝福几乎完全是物质的。许多错误的神学理论都仅仅基于旧约。好吧，如果你侍奉上帝，你就会富有、健康、舒适。

如果你不富裕、不健康、不舒适，那么显然你的信仰有问题。我可以虔诚地说吗？废话。是的，是的，上帝关心我们身体、时间和物质上的需求。

上帝想要利用我们拥有的一切。上帝想要在这些方面祝福我们。但这并不是他最关心的事情。

这就是我们在《新约》中看到的。我们看到了《旧约》所指向的地方。他想给予我们精神上的富足。

当我们看到基督教信仰的伟大圣徒时，我们一次又一次地看到那些几乎一无所有却在主里富足的人。这就是他想在我们生命中做的事。他想让你和我变得富足。

他想让你和我都充满能量，而不是枯萎枯萎，被自己的需求所束缚，而是自由。自由地奉献他倾注给我们的丰裕，从而养活国家。现在，我再次不想划一条硬线。

旧约讲的是物质的、暂时的祝福。这与属灵的祝福毫无关系。我根本不是这个意思。

但我要说的是：如果主赐福于你，无论他赐予你什么物质或物质财富，你都能以富人无法做到的方式感到高兴。他想祝福我们。他真心祝福我们。

当他真正在我们灵魂中完成他的工作时，我们会因他给予我们的一切而感到快乐。那是他的事。这种快乐是令人高兴的，但这种快乐完全取决于他在我们的灵魂中所做的一切。

这些奇迹告诉我们，上帝关心我们。他关心我们的需要。他关心我们。

他们告诉我们，他有能力。他能够击败邪恶。他们告诉我们，他是丰饶之神，他愿意给予我们超出我们所要求和需要的东西。

因此，我们想到了伟大的牧羊人诗篇第 23 篇。耶和华是我的牧者。我必不至缺乏。

嗯。你看，这与态度有关。这与精神有关。

哦，我想要，我想要。如果这是你的精神，我要告诉你，你永远不会满足。但如果你说，哦，上帝，我想成为你的羊。

我想在你的手中。你会发现他提供了一切。他提供了很多，因为他关心你。

祝福你。
