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现在，我们来看这个故事的下一部分。我将基哈西的罪孽故事与漂浮的斧头结合起来。在圣经中，在我们的英语圣经中，这两个故事之间有一个章节分隔。

斧头出现在第六章的前几节。但在希伯来语中，语法从第五章直接延续到第六章，没有间断。我认为这很重要。

我们将在讲到那里时讨论这个问题。我再说一遍，我经常这么说，你一定听腻了。但这里的叙述者用最少的语言描述了当时的情况。

于是，以利沙的仆人基哈西说：“哇，哇，半吨黄金，200 磅白银。我们一分钱都没拿。这太疯狂了。”

也许我的主人很笨，不会这么做。但我可没那么笨。我的主人饶恕了这个叙利亚人乃缦，没有从他手里接受他带来的东西。

现在看这里，看这里。以利沙说了什么？上帝作证，我不会从你这里拿走一分钱。基哈西说了什么？上帝作证，我要追上他，从他那里拿点东西。

噢，天哪。噢，天哪。基哈西让上帝之火降临到自己头上。

于是，他跟随了乃缦。再看看乃缦的变化。当他看到有人在追赶他时，他下车迎接他，问他：“一切都好吗？”当你体验到上帝的恩典，上帝不配得的恩典时，它会让你有正确的视角。

这不是你的问题，而是他的问题。这意味着你不必这么做。

你不必到处炫耀。你不必假装自己是某个人。你就是上帝恩赐的某个人。

现在，基哈西又一次显得非常聪明。如果他说“我想要一些东西”，乃缦会对此感到疑惑。如果他说“以利沙想要一些东西”，我想他会对那句誓言感到疑惑。

老天爷，我一分钱都不会拿。但基哈西说，哦，这两个家伙来了，我主人想给他点东西。我们能多么巧妙地利用世间的智慧，我们能多么巧妙地玩弄游戏，我们能多么巧妙地使自己看起来不错。

你不必这么做。你不必这么做。你可以忍受真理的昂贵香气。

所以，拿去吧。他要价一塔兰特，即 75 磅银子，乃缦说，拿两，拿两。你有两个人，拿两。

于是他小心翼翼地把这些东西放在两个仆人身上。他们把这些东西抬到基哈西面前。基哈西到了山上，就从他们手里接过来，放在屋里，然后打发他们走了。

那里有五个动词。基哈西非常非常小心。以利沙问他，基哈西，你去哪儿了？太温和了。

这让我想起了耶和华对该隐说的话。该隐，罪恶正蹲在你的门口，但你必须成为它的主人。你看，你不会对站在悬崖边上的人大喊大叫。

基哈西，你去哪儿了？我哪儿也没去。我只是在家里附近转悠而已。骗子。

当那人从车上下来迎接你的时候，我的心没有与你同行吗？现在，我手头的这个版本，恰好是修订的标准，说的是，我的灵与你同行。但希伯来语不是这么说的。灵说的是，我与你同行。

我的心与你同在。《旧约》中的心是人格的核心，是你思考的地方，是你感受的地方，是你做决定的地方。我在那里，心无旁骛。

你很盲目。你看不见我。我在这里，但我能看到你在那里，因为我在那里。

哦，我可怜的瞎子基哈西看不见。而且，这个幽默太有趣了。基哈西跟着以利沙跑了多久了？他以为他能逃脱这种惩罚吗？他在想，以利沙看不见吗？哦，我的天。

我以前说过。我再说一遍。罪恶使人愚昧。

它使我们看不到真相，因为我们不知道真相。我们对真相视而不见。现在是接受金钱和衣服、橄榄园、葡萄园、羊和牛、男仆和女仆的时候吗？他在基哈西的脑海里。

基哈西在想，我要用这 175 磅左右的银子做什么？哇，我要做什么，我要做什么，我要做什么，我要做什么。现在是时候了吗？以利沙的想法很正确。因此，乃缦的麻风病将永远缠着你和你的后代。

再次，叙事的力量。他从神面前走出来，脸上长满麻风，白如雪。乃缦以骄傲和傲慢开始，基哈西则以污秽和失落结束。

我刚才说过，真理是昂贵的。哦，哦，但多么珍贵，多么珍贵。上帝想要满足我们的需要，他会的。

我爱诗篇第 23 篇。主是我的牧羊人。我必不至缺乏。

你如何确定什么是想要？让我告诉你，没有上帝，我不在乎你有多少钱，你都会想要，想要更多。有人说杰西·潘尼，有人引用他的话。当我有 100 万的时候，我想，好吧，当我有 500 万的时候，这就足够了。

当我赚到 500 万的时候，我想，好吧，等我赚到 1000 万的时候，就够了。当我赚到 1000 万却还不够的时候，我想，也许我正在寻找别的东西。哦，是的，哦，是的。

我们美国人，尽管拥有与世界其他地方相比令人难以置信的财富，却仍然处于贫困之中。基哈西处于贫困之中，这 150 至 200 磅的银子根本不够。但如果我们像乃缦一样找到了宇宙之神，即我们的供应者，那么面包和水就足够了。

你说，来吧，奥斯瓦尔德。我是认真的。我是认真的。

我们以为我们可以定义什么是足够。不，我们不能。他定义了它。

你可以看到几个世纪以来流传着许多这样的故事，人们几乎一无所有却充满喜悦，但他们有上帝，他们可以生活在真理、神圣、纯净的真理中。现在，这与漂浮的斧头有什么联系？我认为这与上帝作为供应者的形象又有联系。首先，请注意不同的态度。

先知的儿子们对以利沙说：“你看，你所吩咐我们住的地方太小了。让我们到约旦河去，各人取一根木头，在那里造一个地方居住。”以利沙回答说：“去吧。”

他直接跟他们说话，不是吗？他没有使用仆人。他没有使用基哈西。他通过仆人与战车上的乃缦交谈。

他通过仆人与书念的富妇人交谈。但在这里，这是面对面的交谈。这些人并不生活在骄傲之中。

他们没有活在自己的地位上。他们没有活在自己的权力中。我想上帝也是如此。

我很着迷于这样一个事实：以赛亚直到嘴唇被火灼伤时才听见上帝说话。骄傲是障碍。我没事。

我什么都不需要。我们听不到上帝赐予生命的声音。所以在这里，以利沙直接对这些人说话，他们说，来吧，跟我们走。

他说：“我去。”这几个字却有不一样的味道：友谊，没有障碍。

他在那里。现在，这里又是约旦河。注意水；按照先知的命令可以净化的水是可以吞噬并按照先知的话可以回馈的水。

现在，我不想把这个话题说得太远，但我确实相信，从某种意义上来说，我们正在谈论我们生活的世界。这是一个美丽的世界。这是一个奇妙的世界。

这是一个孕育生命的世界。但也是一个带来死亡的世界。这是一个可以吞噬你的世界，让你失去一切，尤其是你自己。

所以，关键在于，要体验世界的祝福，你需要上帝的手。同样，以赛亚说整个地球充满了他的荣耀，不是我的，不是你的，而是他的。所以，他们下到约旦河。

再次，细节非常引人入胜。到那时，我们已经进入铁器时代约 200 年了。但就人类的年龄而言，200 年并不算很长。

铁仍然非常非常珍贵。铁艺仍然是一项非常非常专业的技能。所以其中一个人借了一把斧头。

我们不知道那些斧头究竟长什么样，但它们可能和我们的斧头很像：一个木柄，上面套着一个铁斧头。有趣的是，圣经称它为铁。我在俄亥俄州的一个农场长大，记得当时铁制工具通常被称为铁。

当我们提到熨斗时，我们称它为熨斗，因为它曾经是一块铁。所以这里的人说熨斗飞了。好吧，它是借来的。

唉呀，我的主人，这是借来的。现在，这位先知大概没有很多现金。他的情况很糟糕。

以利沙会说什么？他会说，那与我有什么关系？看，我是主人。你是奴隶。你自己处理吧。

没有。它掉到哪里去了？当他向他展示那个地方时，他砍下一根木棍并把它扔到那里。现在，我们再次通过这些故事看到以利亚，尤其是以利沙，是如何模仿摩西的工作的。

国家刚建立时，它也能复兴。记住，水是苦的，主向摩西展示了一棵树，摩西把树扔进去，水就干净了。再次，评论家们绞尽脑汁试图弄清楚这到底意味着什么。

这不是重点。重点是先知在上帝的领导下知道该做什么。而这块木头使人们有可能找到丢失的东西。

你知道我在想什么，对吧？你的生命中失去了什么？失去了什么不属于你的东西？有一根棍子可以弥补一切。有一块木头可以弥补一切。它被称为十字架。

现在，你会说，你认为这才是真正的意图吗？我不知道。但我知道《圣经》是一个单一的故事，我不认为这里的事情是偶然发生的。我认为是一块木头让水变干净了。

一块木头让失去的东西重新找回。我不知道这是否是这个故事想要传达的意思，但我知道这是真的。我知道在加略山上有一块木头。

而且因为三位一体中的第二位神的儿子被钉死在那里，所以不洁净的就变成洁净的了。苦涩的变成甜蜜的了。失去的又找回了。

他让铁浮起来。同样，有评论家说，他所做的就是拿一根棍子搅动它，然后把斧头移到足够近的地方，让那个人可以把它从水里捞出来。但经文不是这么说的。

经文说铁浮起来了。有了我们的上帝，不可能的事情就有可能。你生命中失去的东西可以再次找到。

他说，接受吧。这是一个有趣的主题。以利沙在回应奇迹时，会给这个人一些事情做吗？

拿到它。这是你的儿子。带走他。就这样。
