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John Oswalt 博士，国王，第 21 节，第 1 部分
列王纪下第 8-9 章第 1 部分
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大家好，我们继续学习《列王记》。我们一直在深入研究以利亚和以利沙的事工。现在，我们开始今天的学习，以期有所突破。

在过去的两三节课中，我们特别关注了以利沙的事工。它对那些侍奉上帝的人来说是积极的，对那些不侍奉上帝的人来说是消极的。现在，我们似乎已经得出了所有这些结论。

在我们深入讨论之前，让我们先祷告一下。

亲爱的天父，我们感谢您把我们的时间掌握在您的手中。您是伟大的上帝。

你是宇宙的主宰。你是爱。想到我们被爱握在手中，这是多么令人欣喜啊。

祢对我们的一切关心都是为了我们好。赞美祢。我们看到世间的动荡。我们看到困难。我们看到问题。我们意识到，噢，主啊，祢再次掌控一切。

有些事情发生在我们身上，正是我们面对祢为我们做出的选择的结果。感谢祢，主，祢没有被这些事情所左右。感谢祢让我们反抗；我们的失败不会成为祢无法处理、控制、利用和最终赐福的问题。

赞美你。帮助我们今天看这段经文。帮助我们看到它的真理，它的永恒真理，也帮助我们今天听到你对我们每个人的话语。我们以你的名义感谢你。阿门。

我们正在看第 8 章第 7 节到第 9 章第 13 节。

这些任务以两项任命为开始和结束。记得列王纪上，当以利亚完全沮丧、害怕生命危险并逃跑时，上帝说，不，不，我还有一个任务要交给你。我要你做三件事。

我要你膏立哈薛为叙利亚王。记住，叙利亚以大马士革为中心，位于加利利海东北部。我要你膏立哈薛为叙利亚王。

然后我要你膏立以色列王耶户。我要你呼召以利沙。许多学者想知道，以利亚并没有做这三件事。

他只做了其中一件事。他只是膏立了以利沙。他只是呼召以利沙跟随他。

那么，他失败了吗？好吧，我再说一遍，正如我多次说过的，我们必须小心一点，不要说出圣经没有说的话。圣经并没有说他失败了。对他没有任何审判的感觉。

另一方面，圣经并没有说，好吧，这正是他应该做的。但我相信，通过膏立以利沙，他清楚地教导以利沙他应该做什么，因为这段经文中没有任何意义表明上帝给以利沙提供了额外的指示。

他只是执行任务而已。我认为，事实上，这个时间在以利亚在世时并没有实现。因此，这个双重使命不是以利亚和后来的以利沙的使命，一个更好，一个更坏。

不，我相信这是一项单一的事工，即以利亚和以利沙的事工。当以利沙执行哈泽尔和耶户这两个人的任命时，他就是在履行上帝对他们的事工的计划。让我们首先看看叙利亚王哈泽尔的任命。

第七节，以利沙去了大马士革，亚兰王便哈达病了。当国王得知神人的消息时，请记住我们在这里所说的：总的来说，以利亚和以利沙不被称为先知。他们被称为神人。

我认为，神人的意义更为深刻。先知是一种职业。神人就是他们。

神人大老远就来到这里。他对哈泽尔说，带上一份礼物。去见神人吧。

通过他向耶和华请教。问他，我能从这种疾病中恢复过来吗？有趣的是，本哈达正在向一个对他来说陌生的神请教。请记住，亚哈谢曾试图向外邦神别西卜请教，以革伦的神。

但现在，在这种情况下，外邦神已经来到了大马士革。我认为这意味着本哈达从他多年来与以利沙的遭遇以及他的军队与以利沙的遭遇中吸取了一些教训。所以，他说，去问问，问问我是否能从这场疾病中幸存下来。

于是哈薛去见以利沙，带着 40 只骆驼的礼物，里面装满了大马士革最好的商品。我的天哪。他走进去站在以利沙面前说，你的儿子亚兰王便哈达派我来问，我的病能好吗？现在以利沙回答他，他说能，告诉他他一定会好起来的。

但主向我透露，事实上，他会死。那么，以利沙在这里撒谎吗？他在歪曲事实吗？事实上，我认为他没有。如果任由他自己，本·哈达德就会康复。

这场病不是终末的。但伊莱沙说，但我知道他会死。我认为这让我们理解了为什么哈泽尔会这么做。

我们记得第二天哈薛浸湿了一个枕头，放在本哈达的脸上。是的，如果让本哈达自己处理，他就会康复，哈薛也不会成为国王。但是本哈达将会死去，因为哈薛会杀死他。

他盯着他，这是第 11 节，目光呆滞，直到 Hazel 感到尴尬。然后，神人开始哭泣。我知道你要做什么。

我知道你要做什么。记得在第三章中，我们讨论过这一点。以利沙说你们要去摩押。

你们要堵塞每一口井，用石头盖住每一块田地，砍倒每一棵好树。

哇，这是指示他们应该这样做吗？不，以利沙只是认识到这就是你要做的。现在，可以肯定的是，这可能确实给了他们这种感觉。好吧，我们想做什么就做什么。

我不会对此争论不休。但在这里，以利沙绝对没有命令哈泽尔做这些事。他只是一个能预见未来的人，他说，我知道你要做什么。

你们要放火焚烧他们的堡垒。你们要用刀剑杀死他们的青年男子，将他们的幼童摔倒在地，剖开孕妇的肚子。现在，我希望你们注意第 13 节。

我想让你注意一下 Hazel 没有说的话和他说的话。这又是男人的标志。你的仆人，一只狗，怎么能完成这样的壮举？现在，请记住，希伯来圣经中的狗并不是人类最好的朋友。

他们就像秃鹫一样，以腐尸为食，徘徊在社会边缘。

你不会想把你的孩子留在街上，否则狗会吃掉他。我只是一只狗。我不是个什么人物。

我怎么能做出如此伟大的事情？他没有说，我怎么能做出如此邪恶的事情？他没有说，我怎么能做出如此可怕的事情？他说，嘿，我是个无名小卒。我怎么能做出如此伟大的事情？你看，CS 刘易斯在他的一篇文章中说，对不起，不，这不是 CS 刘易斯。这是小说家帕特里克奥布莱恩。

他说，事实上，一个人一开始只是个凡人，然后他们就变成了一个人物。是的，是的。我们正在成长为我们想要成为的人，到最后，我们将无法成为我们自己创造的任何东西，除非上帝创造奇迹。

你会变成谁？你会把自己变成谁？你在利用圣灵的力量吗？你活在世上吗？你活在祷告中吗？你让上帝塑造你正在变成的性格吗？好吧，我该怎么做呢？主向我展示了你将成为亚兰王。再次提醒，请注意，他并不是说主希望这件事发生，或者主会让这件事发生。我已经看到了，这是很微妙的界限。

了解某事和命令某事之间的界限很模糊。于是，哈泽尔看到了机会。他回去了。

“艾利沙跟你说了什么？”黑兹尔回答道。他告诉我你一定会康复的。如果让他自己康复，他肯定会康复的。

而 Hazel 知道这一点。如果 Hazel 想要成为国王，他就必须亲自处理此事。天哪。

再说一遍，在简单地掌控自己的命运和袖手旁观并相信上帝会做到这一点之间，只有一线之隔。哈泽尔选择了前者。我也会这么做。

上帝说过，耶和华说过，我将成为下一任国王。他还说这个老人将永远活着。好吧，我不能这样等待。

我要亲自处理这件事。你和我做起来很容易。你知道，当一艘船，一艘帆船，想要离开港口时，风力微弱且变化无常，你需要做的就是等待潮水开始转向和退潮的那一刻。

正是在那个时刻，解开绑在码头上的绳索，让潮水把你带到风力更大的海里。所以，诗人说，有那么一刻，你必须赶上潮水。如果你没有赶上，错过了潮水，你就得等 12 个小时，直到潮水再次退去。

哦，你和我多么容易陷入这个陷阱。哦，天哪，这是我的机会。我现在就得这么做。

不，你不需要。你要做的就是在上帝让你走的时候保持敏感。现在，上帝可能正在告诉你这是你的机会。

我同意你的观点。我们走吧。但上帝往往是相反的。

你注意到了吗？上帝喜欢不按顺序做事，以表明是他做的，而不是我们做的。所以，哈泽尔，我将成为下一任国王。这位老人将永远活着。

杀了他。上帝想让他这么做吗？上帝想让他杀了本·哈达吗？同样，圣经没有这么说。我们必须小心一点，但我不这么认为。

我认为上帝让哈泽尔相信了耶和华。我认为上帝有其他方法来实现这一点。但上帝知道哈泽尔是谁。

所以，通过这一举动，他将康复，而你将成为下一任国王。詹姆斯说我们之前谈过这个。詹姆斯说，你可别说上帝诱惑了你。

你可别说是上帝引诱你做恶。另一方面，上帝确实在考验我们。他为我们设下考验。

我们可能会失败。所以我不知道 Hazel 的情况，但我了解我自己，也了解你。你会相信他吗？你会等他吗？你会听从他的指引吗？你会说，好吧，这并不容易。

他不发电报。这是真的。这是真的。

但我们可以尽我们所能地说，上帝，在我清楚地知道你要带我去哪里之前，我不会动身。这种感觉可能非常清晰，对吧？也许有点模糊，但最终，我们可以说，我认为这是上帝想要的。基于他的话语，基于他人的建议，基于我内心的印象，所有这些加在一起。

我想这是上帝的旨意。哦，哦，等着瞧吧。等着瞧吧。

于是，哈薛成为叙利亚国王。在本书的下一章中，我们将看到哈薛变得越来越强大。他进攻以色列，甚至进攻耶路撒冷。

还记得上帝对以利亚说的话吗？哦，以色列的罪孽将受到惩罚。而我的工具之一就是黑兹尔。果然，这就是即将发生的事情。
