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现在我们来看这个相当血腥的事件的最后一幕，即撒马利亚巴力神庙的毁灭。我们再一次看到耶户这个人是多么精明和果断。你要如何除掉所有这些巴力崇拜者？他们分散在乡村各处。

当然，此时此刻，他们都生活在恐惧之中。这个人是谁？耶户？他要做什么？所以当他们听到这句话时，哦，天哪，他不是，他被杀了。他杀了约兰，杀了亚哈谢。

他杀了亚哈全家。但他不会背叛我们的神巴力。哦，太好了。

让我们举行一个盛大的庆祝活动。让我们所有人都聚集在巴力神庙，耶洗别在撒马利亚的巴力神庙。亚哈对巴力稍稍敬奉了一下。

耶户会好好侍奉他。这真让人松了一口气。这真让人松了一口气。

我们去聚会吧。召集巴力的所有先知、所有仆人、所有祭司，确保没有人缺席，因为我要为巴力举行盛大的祭祀。任何不来的人都将失去生命。

哇。最好在那里。那么，随着故事的发展，这告诉我们耶户的承诺是什么？如果我们对耶户有疑问，我们不应该错过重点。

他要侍奉谁？耶和华，不惜一切代价侍奉耶和华。这是什么？从耶户受膏到现在，这件事是关于什么的？这是关于结束对巴力的崇拜。没有如果，没有并且，没有但是。

他不是在耍花招。现在，如果这只是一场政变，那么摆脱对巴力的崇拜就不是什么明智之举，但他要摆脱对巴力的崇拜。正如我所说，他的欺骗正是为了让他们同时聚集在一起。

他们热情地参加庆祝活动，因为他们松了一口气。哦，他不会摧毁他们的宗教。他只是摧毁那个王朝。

这是第 24 节。耶户派了 80 人出去警告。如果你们当中有人让我交给你们的人逃跑，你们就要用自己的生命来换取他的生命。

嗯，我想知道主是否对我们说了相反的话。他是否把人托付给了我们？他说，不要让他们逃离我。你是否需要为之祈祷？你是否需要与他们交谈？你是否需要对他们仁慈？他说，我把这些人托付给你，是为了让你杀了他们。

我想耶稣可能在说，我把这些人托付给你，让你拯救他们，你要用你的生命来换取他们的生命。我并不是说我们会因此被判处死刑，我只是想说明这一点。所以，当命令来临时，就进去杀了他们。不要让任何人逃脱。

于是他们用剑将他们杀死。卫兵和军官们将尸体扔出去，然后进入巴力神庙的内殿，也就是放置偶像的地方。他们把圣石从巴力神庙里搬出来烧毁了。

要想烧石头，必须用很热的火。我觉得有趣的是，他们没有这样做。作者甚至没有在这里称它为偶像。

它只是一块圣石，但我认为毫无疑问。它是巴力的偶像。他们摧毁了巴力的圣石，拆毁了巴力的神庙。

直到今天，人们还把它当作厕所。天哪，这里再也不是圣地了。为什么？为什么要这么彻底？拆掉石头，拆毁寺庙，把它变成厕所。

这是怎么回事？彻底消灭。彻底消灭。离开一点，你就会回到原来的地方。

是的，是的，是的。上帝不会容忍到来。这与我们的生活有关。

任何妨碍他统治的最小事物都会使我们陷入困境。但我们一次又一次地被它吸引。摆脱它吧。

把它除掉。对不同的人来说，情况会有所不同。不同的东西对不同的人有影响。

但必须彻底解决。无论你爱什么，只要它取代了主，它就会杀死你。我是这样想的。

我手里有几百枚硬币。它们全都被新冠病毒感染了。我要扔掉多少枚？全部扔掉。

每一个。好吧，我只想保留一个。这就够了。

这就是全部了。所以，如果我们再次问耶户的问题，我当然会问，有很多关于他所做的正是当时所需要的。但我希望你看看第 28 和 29 节。

因此，耶户摧毁了以色列对巴力的崇拜。然而，主啊，他并没有回避北国第一任国王尼八之子耶罗波安的罪孽，他让以色列在伯特利和但崇拜金牛犊。哦，这就是机会。

这是任何人都能抓住的最好机会，可以打破僵局，说我们要除掉那些耶和华偶像。但他没有这么做。现在，我对此进行了一些思考。

我的意思是，这意味着什么？如果你要除掉那些偶像，你的人民是否必须回到耶路撒冷敬拜上帝？这意味着什么？这意味着你的王国解体吗？这就是耶罗波安在最初制造那些偶像时所担心的，人们会被吸引回到那座华丽的圣殿。但是，如果没有偶像，他们还能在伯特利敬拜上帝吗？我不知道。我不知道答案。

但很明显，他没有做他应该做的一切。他有机会继续前进，冒着后果的风险，把以色列带回到应该反对偶像崇拜的地方。但他没有这么做。

再次，我认为这个问题是针对你和我而言的。在我敬拜主时，有哪些地方我需要去，而我还不愿意去？有哪些机会可以让我更清楚、更纯粹地侍奉他？而我却错过了。因此，主对耶户说，因为你很好地完成了我眼中看为正的事，并按照我的意愿对待了亚哈家，所以你的后代将坐在以色列的宝座上，直到四代。

这是北国最长的一个王朝。耶户王朝统治了四代，大约一百年。然而，耶户并没有全心全意遵守耶和华以色列的上帝的律法。

他没有远离耶罗波安的罪，他让以色列犯下了这些罪。回顾申命记第 10 章第 12 和 13 节。人们一直问我最喜欢圣经中的哪几节。我说我最近读过的那些。

但这些都差不多。以色列啊，现在耶和华你的神向你要的是什么呢？只要你敬畏耶和华你的神，遵行他的旨意，爱他，尽心尽性地侍奉耶和华你的神。但耶户没有这样做。

他侍奉主。他确实侍奉过主。虽然他侍奉的方式充满活力和力量，但他并非全心全意侍奉。

这是什么意思？全心全意为主而活是什么意思？你的想法是什么？没有什么比这更重要。好吧，还有什么？给那个女人一颗金星。完全服从，好吗？全神贯注，他的方式，他的方式，他的方式。

还有什么？你看，我认为耶户认为服从行动就是所需要的一切。我想小心地说这句话，但我还是要说。上帝不想要你的服从。

他想要你，如果他得到了你，那么做你父亲想要的事就不是什么大事了。但当我们说，哦，我必须为上帝做这件事。好吧，好吧，为了达到这个目的，我必须做的最低限度是什么？但是不，父亲，我想要你。

你在耶稣身上看到的就是如此。我的面包就是遵行我父亲的意愿，但遵行我父亲的意愿非常重要。不是我的上帝的意愿，不是我老板的意愿，不是我上司的意愿，而是我父亲的意愿。

因此，你可以用另一种方式来遵行上帝的旨意，而不是用上帝的方式，你可以用一种有限的方式来遵行上帝的旨意，而这种方式忽略了关系的方方面面。用嫉妒的关怀武装我，就像在你面前活着一样，哦，你的仆人，主啊，请准备好一份严格的账目。是的。

所以，从很多方面来说，耶户的故事既是胜利，也是悲剧。他遵从了上帝的旨意。他确实拯救了北方王国，使其免于失去耶和华的威胁，但他用自己的方式做到了，这种方式远远超出了上帝的心意，而且他只做到了部分。

他实现了他的使命的明显意图：摆脱巴力崇拜，但与上帝的爱的关系将使他更进一步，摆脱对耶和华的偶像崇拜。我不知道他是否曾想过这一点，我不知道他是否考虑过这种可能性，或者他从未想过。我的意思是，我们崇拜这些金偶像已经有近 100 年了。

除掉他们？我们为什么要这么做？好吧，读读圣经。圣经？那是什么？所以，这就是我们的挑战。哦，上帝，你可以拥有我的一切，每一点，无论什么阻碍，如果你给我一把刀，我都会砍掉它。

但是主啊，我不想只按照你的意愿行事。我想爱你。我不想做让你高兴的事。

我想做让你快乐的事情。我反复思考了列王纪上的审判。他做了上帝眼中邪恶的事情。

眼睛能告诉我们很多东西。你对我做的事满意吗？哦，你不满意。我想活下去，愿上帝保佑我。我想活在上帝眼中的微笑中。

我希望他说，哦亲爱的，你正在做我想要的。这些话很危险，但这正是耶胡所忽略的。这就是耶胡所忽略的。

他遵行了上帝的旨意，但是他以自己的方式并且不完全地遵行了上帝的旨意。

而并非一切都有可能。再说一次，我不想让你们就此罢休。我想再次强调这一点。

没有任何地方告诉耶胡，你需要除掉那些偶像。我怀疑，我怀疑，在他临终时是否有人这么说过。从来没有人告诉我必须这么做。

是的。没人告诉你必须这么做。但如果你是父亲，你就不需要别人告诉你。你会知道的。

让我们祈祷吧。

主啊，帮助我们吧。我们感谢你赐予我们耶户。感谢你让他忠诚。感谢你让他愿意完成这项艰巨的任务。

但恐怕他很享受。噢，父亲，请带我们超越耶胡。请带我们进入你的心中。

做您想做的事对我们来说是一种乐趣，而不是负担。主耶稣，请帮助我们，让我们内心充满您的精神，让我们的面包能够实现您的意愿。

不只是口头上说的，还有你心里想的。谢谢你。奉你的名。阿门。
