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修复圣殿。我再次向你们多次谈到过这一点。比例在圣经中非常重要。

我们已经读到，基本上有 16 节经文是关于试图修复圣殿的。我想知道叙述者为什么给这个事件留出那么多篇幅。你怎么看？我认为你是完全正确的。

我认为《列王纪》以所罗门为开篇并非偶然。显然，就叙述者而言，他所做的最重要的事情就是建造圣殿。而现在，在这个危机时刻，巴力的威胁终于结束了。

抱歉，不是偶像崇拜的威胁，而是巴力的威胁已经结束。我们在列王纪上第 17 章以利亚登场时开始的故事已经很清楚了。所以，我们把所有这些章节，21 章，都给了大约 40 年，40 年的危机。巴力会取代耶和华吗？耶和华的故事会结束吗？现在我们说，哦，好吧，我不可能发生。

哦，是的，你可以。故事会截然不同。耶和华赢了，他将会赢。

但故事的发展可能会截然不同。所以，我认为完全正确，是的，现在此刻，圣殿的修复显然已经年久失修，因为巴力崇拜已经从北方悄悄蔓延，甚至占领了犹大。象征很重要。

圣经对象征的态度非常矛盾。这有点表达了我想说的意思，但没关系。一方面，就圣经而言，象征至关重要。

上帝知道我们是肉体和灵魂。你必须用有形的、物理的、可见的东西来做事，因为那是我们的一部分。所以，一方面，象征是至关重要的。

另一方面，象征是致命的，因为它们可以取代它们本应象征的生命。我从未忘记过一位神学院毕业生的朋友。他现在已经信主了。

但他被任命为最初的阿克伦计划卫理公会教堂的牧师。阿克伦计划是在俄亥俄州阿克伦制定的，其教堂圣所呈三角形。讲台位于三角形的顶点，长凳则围绕讲台呈圆形排列。

我长大的那个乡村小教堂就位于阿克伦计划中。这些人崇拜他们的建筑，他们死气沉沉。他们告诉他，我们对你的布道非常不满。

他说，为什么？你太喜欢宣扬圣经了。那你想让我宣扬什么呢？报纸。最终，他被感动了。

大约三年后，那栋建筑被烧毁。他的一个朋友打电话给他，问他，起火那天晚上你在哪里？幸运的是，他有很好的不在场证明。但你猜怎么着？他们筹集了数百万美元，将那栋建筑重建得一模一样。

符号是致命的。它们至关重要，但它们也是致命的。好了，话虽这么说，现在来看看这个故事。

这太奇怪了。我不知道该用什么词来形容它。所以，乔什说。

注意经文说了什么。这对我们接下来的讨论很重要。约书亚所做的是主眼中正确的事情。

在祭司耶何耶大教导他的那些年里，哎呀，哎呀。

坚持下去。所以，第四节。我们不知道年份。

我们不知道这是立即发生的，还是四五年后发生的，或者其他什么我们不知道。乔什告诉牧师把所有作为神圣祭品带到上帝圣殿的钱都收集起来。这些钱是在人口普查中收集的，这些钱是个人誓言所得，这些钱是自愿带到圣殿的。

让每个祭司从一位司库那里领取钱，然后用它修复圣殿里发现的任何损坏。对吗？我们要关注这个象征着耶和华在我们中间的存在的象征。这对他们有好处。

但到了约阿施王二十三年，祭司们仍未修复圣殿。啊？什么？发生了什么事？为什么不修？发生了什么事？他们没有建筑委员会。是吗？是吗？我在这里要开个玩笑，与刚才说的话联系起来。

但政教分离的理念是有道理的。牧师们对此负有责任。他们为什么不这样做呢？是的，这是一种可能性。

这是一种可能性。他们为自己服务。正如本章后面将要讲述的，以及利未记中提醒的那样，赎罪祭和赎愆祭是归祭司的。

那是祭司的薪水。粮食、肉、这些东西都归祭司所有。但正如我们从撒母耳那里知道的那样，这有点无聊。

撒母耳记上说，祭司们厌倦了煮熟的肉。他们想要多汁的肉。他们想要第一块肉。

不再是排骨了。他们想要牛腰肉。所以，是的，也许这就是事情的真相。

这是增加收入的一种方法。还有其他想法吗？他们为什么不这样做？是的，是的，是的。他们的契约。

还有什么？请问？他们不是建筑工人。没错，没错。他们不知道自己在做什么。

他们不是承包商。他们不是建筑师。他们不是设计师。

他们已经不知所措了。现在，下一个问题是。为什么花了这么多年才弄清楚？是谁失误了？是的，有人没有跟进。

约阿施没有跟进。这对我来说说明，也许比应该说明的更多，但它对我来说说明约阿施本人不是一个独立的思想者和崇拜者。只要约阿施告诉他该做什么，他就会做正确的事。

我不会指责任何人。尤其是不会指责我自己。但与另一个基督徒建立依赖关系是很容易的。

只要我靠近另一团烈火，我的火就会燃烧。但这里没有独立的精神生活。我喜欢多年前听到的一个例子。

你是恒温器还是温度计？你是在改变周围的温度，还是仅仅在反射它？我觉得约阿施是一个反射器。现在，我不知道该如何看待耶何耶大。圣经对耶何耶大没有一句坏话。

但他在做什么呢？我猜想他可能只是太忙了。他正试图恢复国家的精神生活和许多其他事情，他根本没有时间。但正如我所说，正如我们所说，象征和生活之间存在着至关重要的联系。

生命和象征。它们绝不能失控。另一方面，在他们从流放地归来后尤其如此。

无论如何，为什么要费心建造寺庙呢？建造寺庙可以成为激发你自己信仰的一种方式。它会取代你的信仰吗？不会。但它可以成为一种摧毁信仰的方式。

所以，他们捐了钱。他们把钱从牧师的手中拿走。他们把钱从传教士的手中拿走，交给建筑委员会。

现在，让我再提醒你一件事。还记得圣幕的建造吗？谁负责建造圣幕？一位名叫比撒列的平信徒是圣经中第一个被明确地描述为被圣灵充满的人——一位平信徒。

再次，我认为这对专业人士和观众来说都是危险的。首先，你可以看到圣经中关于亚伦的记载。令我着迷的是，圣经中没有一句关于亚伦的正面评价。

关于大祭司，是的。但亚伦呢？我认为这正是为了确保我们永远不会认为亚伦是救世主。但事实就是如此。

亚伦，为我们造一个能带领我们走出沙漠的神。亚伦说，好的。把那对金耳环摘下来。

言辞激烈。把那对金耳环扯下来。把它们给我。

然后你坐下来，闭上嘴巴，看着一个埃及神学院培养出来的人工作。这就是奥斯瓦尔德的活生生的版本。他们没有别的事可做。

亚伦做了这个东西。当摩西问他是谁做的时候，他撒了谎。但我认为我们在这里看到的非常微妙的事实是，我们都被召唤了。

我们所有人都被召唤。当它从专业宗教人士手中被转移到其他宗教人士手中时，我认为这不是偶然的，我们被告知他们不必为他们记账，因为他们的行为完全诚实。是的。

上帝圣殿的工作并不是专业宗教人士的工作，而是所有被上帝召唤的子民、具有虔诚正直品格的人的工作。
