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因此，我们从第 15 章开始，讲述亚撒利雅、乌西雅和他的同时代人。我们注意到，乌西雅在位 52 年，媒体对他的报道并不多。他只被报道了七节。

现在，北方的耶罗波安二世，我们很确定耶罗波安没有得到多少，因为他是个坏国王。但是，请注意第三节所说的，乌西雅行耶和华眼中看为正的事，就像他父亲亚玛谢所做的一样。好的，请继续往下翻到第 18 章第三节。

这是在描述希西家。他做了上帝眼中正确的事情，什么？就像他的父亲大卫所做的一样。所以这取决于你用什么标准来衡量，不是吗？嗯，与亚玛谢相比，乌西雅做得很好。

是的，但这不是标准。标准是大卫。所以我们想知道，好吧，好吧。

就目前而言，《历代志》告诉我们更多关于乌西雅的事情，描述了他的成就、他的力量，并告诉我们乌西雅患上麻风病的原因，这很有趣。他试图在圣殿里献香，充当祭司。而在以色列你不能这样做。

以色列国王不能当牧师，因为今天当牧师的国王明天就是上帝。所以这是一条非常严格的界线。我认为他做的和我们一些大型教堂的牧师做的一样。

我想他可能读过并相信了他的新闻稿。这是非常危险的事情。现在，让我问你，你认为为什么 Chronicles 给他的空间比 Kings 多得多？如果他是一个相对优秀和强大的国王，为什么 Kings 会贬低他，如果你愿意的话？你怎么看？你不知道。

好的。好吧，让我再鼓励你一下。为什么不呢？我为什么不呢？《列王纪》如何评价一个好国王和一个坏国王？一个好国王会做什么？他追随主。

用什么方法呢？他除掉了高台。他除掉了偶像。还有什么呢？是的，重新设立了一些节日。

还有一件事，他确保穷人得到照顾。这是申命记的历史哲学。只敬拜主。

不要崇拜其他神或耶和华的偶像。遵守主的律法、托拉，尤其是有关穷人和无助者的指示。整个旧约圣经中，你属于上帝的证据是，第一，你不崇拜偶像。

第二，你关心穷人。关心穷人证明你真的认识上帝。好吧，我们没有任何迹象表明乌西雅除了不崇拜偶像之外还做了其他什么。

但没有迹象表明他真的关心穷人、破碎者和被抛弃的人。而这又是一次又一次的证据。你如何对待那些不能祝福你的人？那些不能回报你的人？因为这就是上帝的性格。

上帝无偿地奉献了自己。问题是，他的追随者会这样做吗？所以，我怀疑《历代志》有不同的担忧。《历代志》想知道，这个人对圣殿、利未人和祭司是否忠心耿耿？他照顾过这些人吗？显然，乌西雅照顾过。

但对于金斯来说，没有证据表明他真的照顾过穷人和无助者。现在，这只是暗示，而不是明确的说法。但我认为很可能是这样。

我想，基思·博耶特牧师今天在教堂里发表了讲话。他还谈到了周日基督徒以及这场疫情对这一切的影响。这里的问题再次是，基督是否每一天都活在我心中，特别是我对待那些无法回报我的人的方式？好的。

嗯，正如图表所示，撒迦利亚是在乌西雅统治期间登上王位的。不久之后，他就被杀了。现在，圣经指出，他是耶户王朝的第四代。

上帝曾许诺，因为你们忠心地消灭了亚哈。我会给你们四代人。我不会因为你们没有远离但和别是巴的偶像而给你们一个永恒的王朝，但我会给你们四代人。当然，如果你不了解情况，你会认为上帝是一个信守诺言的人。

但这正是他所做的。所以，撒迦利亚只在位两年，但他是耶户继位后的第四代。现在，我在这里再次强调，如果你看看图表，撒迦利亚、沙龙和米拿现的流血事件实际上发生在亚述还很弱的时候。

那么，我们该如何解释呢？为什么这里会发生如此疯狂的流血事件？您如何解释呢？还记得我们是如何描述耶罗波安统治的吗？长期统治。我教过你们什么吗？那是一个繁荣昌盛的统治时期。那是一个贫富差距很大的统治时期。

那么，这场流血事件与那件事有什么关系呢？今晚大家都很沉默。与经济有关吗？非常非常有可能。非常有可能。

当我们富裕、舒适时，我们很容易掌控一切，说，好吧，他们得到了他们的，我也要得到我的。所以，圣经对财富的定义很模糊。如果你富有，那是上帝的恩赐，你最好用它来荣耀上帝。

但事实上，圣经说大多数富人都是自己攫取的，因此受到审判。所以，我认为我们在这里看到的是长期财富、舒适和权力的终结，人们说，我要得到我的。这是我应得的。

我总是觉得这很有趣。我们现在所剩无几了。但当我一遍又一遍地听到大萧条时期的孩子们说起这些话时，你听到的就是，嗯，我想我们曾经很穷，但我们不知道。

如今，在我们富裕的时代，我们都觉得自己很穷。我们不是比尔·盖茨。我们也不是某个地方的千万富翁。

那么，你得到你想要的了吗？我也会得到我想要的。每个男人和女人都为自己着想。我认为这就是现在的情况。

所以，请注意我们已经讨论过的 12 节。耶和华对耶户说的话应验了。你的后裔将坐在以色列的宝座上，直到四代。

我问了个问题，这句话和圣经的真实性有什么关系？上帝说的话都会实现——完全正确。他的诺言。

这正是圣经的写照。圣经里，我们看到上帝说，现在，这就是将要发生的事情。瞧，事情就是这样。

现在，这就是即将发生的事情。就是这样。一切从亚伯拉罕开始。

上帝信守了自己的诺言。因此，这本书见证了上帝信守诺言的能力。这本书也借鉴了上帝赋予的权威。

是的，我们可以相信它。我们可以信赖它。我们可以依靠它。

因此，我们得知米拿现消灭了沙龙。如果你看第 16 节，他从得撒出发。得撒位于撒马利亚东南方向。

要想到达撒马利亚，必须绕道而行。路不太远。但得撒显然就在路上。

也许他们试图阻止他或做别的事。但这种几乎随意的残忍却成为了这个想法的一部分。我要得到我想要的东西，没有人能阻挡我。

于是，他洗劫了得撒，并剖开了所有孕妇的肚子。整本圣经都用这幅图来描述毫无意义的残忍行为。剖开孕妇的肚子，把婴儿摔在石头上。

我们没有让梅纳赫姆这样做。但不管怎样，这就是事实。所以，这只是随意的暴力行为。

任何妨碍我的人都会付出代价。所以，这很有趣。第 18 节在他的整个统治期间都非常明确。

当然，其他国王并不总是这样说。人们只是说他没有背弃。但在这里，在他的整个统治期间，他都没有背弃。

后来亚述王保罗入侵了那地。普勒就是提革拉毗列色。米拿现给了他一千他连得银子。

注意，要做什么？为了获得他的支持并加强他对王国的控制。那里发生了什么事？提格拉特帕拉沙尔带着他的军队来了。米拿现正在做什么？他在收买联盟。

没错。在这里，你再次感觉到他对自己王位的立场很不稳固。所以，他要用钱买通提格拉帕拉色，不仅是为了赶走提格拉帕拉色，而且是为了让提格拉帕拉色支持他。

现在，再一次，确实如此。他在人身上找到了力量。他的安全在于他的敌人。

我之前已经说过很多次了。罪孽使人愚昧。提格拉特帕拉沙尔不是你的朋友，米拿现。

你用钱买下了他的友谊。这是一项非常短期的投资。现在，这与我们有什么关系？这与我们有什么关系？你的安全感在哪里？是什么支撑着你？是什么支撑着我？我真的要依靠最终成为我敌人的东西来获得安全感吗？现在，我并不反对投资，也不反对保险。

我曾经有一个朋友说过，如果你买了保险，你就不相信上帝。好吧，我不太愿意这么说。我认为，如果你不买保险，你就不相信上帝。

但无论如何。但问题是，我最终依靠的是什么？在另一项任务中，我正在研究约瑟夫。在他的所有损失中，我都想到了这一点。

你说得对。上帝与他同在。哇。

我认为约瑟夫显然知道这一点，并相信这一点。所以，如果她对我撒谎，我最终入狱，上帝与我同在。我们倾向于说相反的话。

嗯，除非一切顺利，否则显然上帝会来找我的麻烦。但是不，上帝与他同在。
