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接下来我们来看看约坦和他的同时代人。请看第 32 至 38 节。这是约坦的记载。再一次，第 34 节告诉我们什么？他做了正确的事，但根据什么标准？他的父亲。

所以，我们现在是第三位。我们有亚玛谢和乌西雅，他们按照自己的意愿做了正确的事。现在，约坦按照乌西雅的意愿做了正确的事。

这是一个非常危险的进展。几年前我在这里讲过这个故事，我建了一个书架。我非常仔细地测量了第一个书架。

没错。所以我用它测量了下一个，用第二个测量了第三个。用第三个测量了第四个。

当我完成六个架子时，第六个架子比第一个架子短了整整四分之一英寸。我忘了考虑锯口。我不应该按架子来测量架子。

我应该用标准来衡量他们。这就是我们在这里看到的。我认为好人是好人，但根据谁的标准呢？所以，我告诉你，不要用奥斯瓦尔特来衡量自己。

不要用你的牧师来衡量自己。不要用祖母来衡量自己。要用耶稣来衡量自己。

这是永恒的黄金标准。这就是号召。现在我们被告知约坦做的一件事。

第35节结尾。他重建了耶和华殿的上门。嗯。

好的。当你想到 20 年的统治时，这有点有趣。这就是你提到的一件事。

嗯。我们回头再谈这个。现在，第 37 节告诉我们。

那时，主开始派遣亚兰王和利玛利的儿子比加攻击犹大。现在发生的事情是，亚述的压力越来越大。

建筑。还有这些人，比加，他现在已经成了北方的王。还有他的朋友，叙利亚国王。

让我们看看。你正在看地图。叙利亚就在这里。

以色列来了。他们说我们必须结成联盟。我们唯一能对抗强大力量的方法就是团结起来，就像 150 年前发生过的那样。

如果我们早一百年就这么做，如果我们这么做，也许我们可以，也许我们可以阻止他。好吧，约坦和他的儿子亚哈斯一起登上王位。亚哈斯显然是亚述的支持者。

说，不，我不认为我们想这么做。于是比加和理智说，哦，是的，你要这么做。我们要去那里，我们要把你们从王位上赶下来。

我们要选出我们自己的人登上王位。他们来了，又记录了战争的故事。现在，我的问题是，约坦是不是一个好人，这已经足够清楚了。

他做了上帝眼中正确的事情。他是个好人。为什么上帝允许这样的事情发生？为什么上帝允许坏事发生在好人身上？事实上，这是传教士们提出的一个重大论点。

现代无神论者会说，你有一位善良的上帝。那么，为什么坏事会发生在好人身上呢？你怎么回答这个问题？可以吗？好的。不完全的服从就是不服从。

好的。什么？雨水落在正义的人身上，也落在不正义的人身上。是的，这是非常非常重要的一点。

问题是，有时上帝会干预。这就是世界。这就是自然界，但他并不总是干预。

也许我们甚至可以说他通常不干预。那么，到底怎么回事呢？答案只有一个，不完全服从。还有什么？它使人坚强。

是的，上帝考验我们。上帝不会诱惑我们，但他会考验我们。好的。

还有什么？你没有得到它，因为你没有要求它。好吧，好吧。没有转向主并依靠他来拯救你。

好的。它显示了你的安全在哪里。是的，是的。

虽然我不明白为什么会发生这种事，但我相信上帝。是的，是的，是的。如果上帝总是为好人出头，那么，无论发生什么，我都会选择服从上帝的整个问题就变得毫无意义了。

哦，是的，我会听从他，因为这是一笔好交易。这是个难题。最后，我们必须接受约伯的答案。

我无法解释上帝在做什么。我无法解释为什么他在某些情况下会干预，而在另一些情况下却不会。我无法解释为什么他在某些情况下会治愈，而在另一些情况下却不会。

但我还是会相信他，因为这是最佳选择。而约伯经常被称为神义论者，即为上帝辩护，但这实际上并没有为他辩护。它只是把我们带到了那个地方，我喜欢这张照片。

上帝基本上是在说，约伯，你想统治世界吗？你认为你能比我做得更好吗？而这个世界的克里斯托弗·道金斯说是的。但我的答案，我希望你的答案也是，不是，主啊，你可以统治世界。我有足够的证据相信你是一位善良的上帝，你统治世界是为了救赎人类。

我相信你们。在我们结束讨论之前，我们应该从北方王国的动荡中吸取什么教训？在乌西雅和约坦统治的这些年里，北方一直处于极度不稳定的状态。我们应该从中吸取什么教训？我们最好不要把我们的安全寄托在世俗的国王或总统或世俗的安全上。

是的，是的，是的。还有什么吗？是的，是的。如果你不完全跟随上帝，例如，在北方王国的例子中，摆脱那些偶像，那么你的心就会四分五裂，这是行不通的。

绝对正确。再说一遍，在我的例子中，如果你一只脚踏在船上，一只脚踏在码头上，你就会湿身，你必须双脚踏在码头上或双脚踏在船上。

所以是的，我们看到，我们看到一个王国只部分地崇拜上帝，当他们高兴时，当他们为他们服务时，他们就用交叉的手指崇拜上帝。结果是，你依赖人类，如果你依赖人类，你就依赖沙子。这就是我们在这里看到的。

一百年后，我们将看到犹大发生了悲剧。
