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亚哈斯，犹大王。我们有一章专门讲述他。他统治了约 20 年。

乌西雅统治了 52 年，得到了 7 节经文，而亚哈斯得到了 20 节经文。嗯，我不知道为什么。

我不知道我们能从中得出什么结论。所以，正如你的图表所示，很明显，公元 735 年，亚哈斯被迫成为他父亲约坦的共同摄政。几乎可以肯定，正是在那时，比加和利赞的军队，哦，不是那样的，向南进攻犹大。

亚哈斯很可能正是因为这些事件才被迫与约坦交战。以赛亚告诉我们，大卫家非常害怕。那么，你会怎么做？亚哈斯，北方来了两位国王，他们显然要终结大卫王朝。

他们要把约坦和亚哈斯赶下王位，让他们自己的人继位。哇，我们该怎么办？他没有做耶和华上帝眼中正确的事情。那是 16.2。他遵循以色列国王的行事方式，甚至将他的儿子献祭给火。

耶和华在以色列人面前赶走的那些国家也做了可憎的事，他在山顶的高处和每棵青翠的树下献祭烧香。

哦，我的天哪。难道我们真的到了第四块木板比第一块木板短一英寸的地方了吗？正如我们一直被告知的，犹大历代国王都没有拆除高地。现在，正如我所论证的，我认为对于犹大的贤明国王来说，这表明在这些高地上崇拜的是耶和华，而不是偶像。

但现在亚哈斯显然在这些地方恢复了偶像崇拜。这又是一个有点分裂的问题。如果他们真的注意申命记，他们就会摆脱那些高地。

亚哈斯也不会有任何高地可以敬拜。所以现在你的生存受到威胁。你会怎么做？你去信奉异教。我看着美国，上帝张开双臂站在那里，我们说不。

不，我要试试这个神、那个神和另一个神。蓝色大国会拯救我。所以，在第 7 节中，亚哈斯派使者对亚述王提革拉毗列色说，我是你的仆人和附庸。求你上来救我脱离攻击我的亚兰王和以色列王的手。

亚哈斯把耶和华殿中王宫宝库里的金银都拿去送给亚述王作为礼物。我常说，这就像三只老鼠打架，其中一只老鼠雇佣了猫。他不是你的朋友亚哈斯。

我希望天堂里有即时回放。我想看这个。这个人，信使来到提格拉特帕拉色的宫廷，他说，好吧，那边犹大的小国王，他要给你送去一笔赎金，让你攻打叙利亚和以色列。

提格拉特帕拉沙尔说了什么？他无论如何都会付钱让我做我计划做的事吗？兑现支票，兑现支票。是的。他宁愿相信他最大的敌人，也不愿相信上帝。

当然，这就是我们在《以赛亚书》第 7 章中发现的，当时以赛亚在水厂遇见亚哈斯，并说要相信上帝。要求一个像天堂一样高或像地狱一样深的迹象。亚哈斯说哦，我不想考验上帝。

虔诚是对不信的绝妙掩饰。那么，这与你我有什么关系呢？我们别再谈论古代历史了。我们总是在牧师身上看到这种情况。

难以置信。我们最大的敌人竟然不是上帝，而是我们最大的敌人。谁是我们最大的敌人？第一，第一。

我能照顾好自己。我能实现自己的目标。只要你有梦想，你就能做到。

我们还能相信什么敌人？金钱，金钱。现在，我非常感谢上帝让我生活在这片奇妙的土地上，让我和凯伦在我们这个年纪能够过上舒适的生活。谢谢。

但归根结底，这是上帝的旨意。如果我们把撑了我们 200 年的雨伞打穿，当我们开始被淋湿时，我们不应该太惊讶。还有什么？我自己，我的钱。

还有什么？我们代替上帝而信奉的敌人。政治正确。朋友。

信任机构。任何能减轻我们恐惧的事情。是的，是的，是的。

凯伦和我正在读一本书，这本书讲的是柏林郊区的一所房子，讲述了这所房子从 1890 年到现在一百年间的历史，以及住在那里的人。当然，这是德国的历史。但这确实有点令人不安，因为我再次看到了很多与那些害怕并投票给暴君的人的相似之处，暴君会照顾他们，保护他们。

那么，亚哈斯做了什么呢？第 10 节。他前往大马士革会见亚述王提格拉毗列色。没错，公元 732 年，提格拉毗列色摧毁了大马士革。

这是以赛亚预言的一部分。他说，如果今天有一个孩子怀上，在他能够说“妈妈和爸爸，你们如此害怕的这两个国家将会消失”之前。你不必向提格拉特帕拉沙尔寄钱就能做到这一点。

提格拉帕拉色攻占了大马士革，亚哈斯前去见他。亚哈斯在那里看到了什么？一座祭坛。故事很有趣。

他给祭司乌利亚送去一张祭坛的草图，上面有详细的建造计划。我们还有另外 10 节经文，讲述与圣殿相关的后续内容。现在，你认为这里发生了什么？为什么叙述者如此关注这一行动？亚哈斯为什么要这样做？他去大马士革会见提格拉特毗列色。

他看到那里有一座祭坛。他说我们家乡也应该有一座这样的祭坛。为什么？没错，没错。

哦，好吧，提格拉特帕拉沙尔正在赢得世界。所以，他显然在这里找到了一些办法。所以，我们需要一些这样的办法。

他没有造偶像。我觉得这挺有意思。但他做了什么？他崇拜仪式能带来神奇效果的理念。

如果我做这种宗教、精神或任何活动，我就能得到我想要的东西。我们在家里做的仪式对我们来说效果不太好。所以，我们会找到一些新的仪式来实现目的。

问题出在仪式上吗？不，问题在于你执行仪式时的心态。我以前谈过这个问题，只要你坚持听我讲，你就会再次听到这个话题。但这在圣经及其敬拜方式中非常重要。

一方面，如果没有真心，崇拜的象征就毫无意义。如果你的心不正，如果你的心不属于他，那么你可以做这些崇拜的事情，直到你脸色发青，而它们不会为你做任何事。那么，趋势是什么呢？哦，不管我们做什么都无所谓。

我们的心是正确的，上帝说，你是身体和灵魂。你需要用身体来表现你的心脏状况。所以，一方面，他说，正如我在第五章到第八章中提到的，书中对圣殿进行了详细的描述。

然后，在列王纪下第 12 章中，我们看到了一段很长的描述，描述了约阿施如何重建圣殿。这预示着我们将要去的地方，当我们在第 22 章和第 23 章中看到约西亚重建圣殿时。然后在第 25 章中，我们将看到圣殿被一石一石地摧毁。

很多关于圣殿材料的描述都和我们之前看到的一样。上帝在说什么？他说，如果你的心已经腐烂，我不要你的象征。算了吧。

我不需要这座金屋。但他在说什么？他说，我希望有美丽的符号来代表你与我的关系。所以这些符号本身毫无意义。

但是如果我们的心真的属于他，那么我们用物质和物质的方式表达这一点对他来说就很重要。从流放归来中你可以看到这一点。人们说那座古老的寺庙对我们没有任何好处。有吗？那么我们为什么要花时间重建它呢？无论如何，它不会像另一座那么大。

算了吧。我喜欢哈该。他说，你知道为什么你的口袋里有洞吗？因为你在建你的房子，却不关心我的。

如果你用一颗爱心建造我的房子，你会发现你的口袋被缝住了。这是真的。当我们传教士对人们说，你应该缴纳什一税，因为上帝会保佑你。

我们应该因精神失常而被罚款。不，先生。你应该缴纳什一税，因为上帝很仁慈，让你保留他 90% 的钱。

然后，猜猜怎么着？你会发现你的钱能发挥更大的作用。这很奇怪。但是，你看到了吗？如果我试图用符号、用东西来操纵上帝，那是行不通的。

另一方面，如果我说，我爱你，上帝，这是一枚五分钱。他说，你撒谎了。所以，我认为这就是人们如此关注这里的原因。

现在，我们正走向圣殿的最终毁灭。现在，我们正走向相信自己可以一边走一边弥补的路。我会决定哪些符号有效。

上帝说，不，我来决定。可乐和甜甜圈不适合圣餐，因为它们不是生活的必需品，尽管孩子们可能这么认为。是的。

是的。516 就完工了。哦，好的。

那是在那次毁灭之前。是的，毁灭。所罗门圣殿于 586 年被毁。

以西结在 593 年至 586 年期间谈到了这一点。所以，他谈论的是这座寺庙，他说我没有理由保留那个东西。它充满了污秽。

好吧，我让你走了。但这些天，我听到人们说，哦，疫情让我们明白了地点根本不重要。我不能去那里。

我认为地点确实很重要。它们能代替我们的心吗？绝对不是。但作为物质和精神的存在，我们需要用物质来代表我们的心之所在。

这就是异教徒对祭祀的理解与希伯来人对祭祀的理解之间的区别。异教徒说，我这样做，就会自动在天上产生好的结果。圣经说，不是在你的生命中。

那么，我们为什么要这样做呢？为了代表你的心之所在。当你真正代表你的心之所在时，上帝会很高兴。他的嗅觉神经与我的不同，因为他说燔祭在他鼻孔里是一种甜蜜的香气。

我从来没有闻过那种闻起来很香的烧焦肉味。但就是这样。为什么？因为他喜欢烧焦的羊肉？不，因为它代表着一颗完整的心。

在我放你走之前你还有什么话要说吗？是的，是的。耶稣对撒玛利亚女人说的话。他不在乎这里。

他不在乎耶路撒冷的圣殿。他想要的是这里的崇拜。是的，是的，是的，是的。

我真的觉得很有趣的是，几个世纪以来，人们一直本能地为上帝建造美丽的地方。现在，悲剧的是，这些地方成了偶像。那么，英国的国民收入中有多少是花在维护无人崇拜的大教堂上的呢？这里面肯定有问题。

另一方面，我想为上帝做一些美好的事情。

好吧，让我们祈祷吧。

亲爱的天父，感谢您给我们这个机会聚集在您的圣言周围。哦，主啊，请怜悯我们。我们在这些页面中看到了自己的影子。我们看到自己在崇拜死去的象征。

我们看到自己信任最坏的敌人。我们看到自己试图在这个世界上寻找安全感。主啊，请怜悯我们吧。

你是我们的保障。我们唯一的保障。我们很容易这么说。教我们相信这一点。教我们活在那里，这样我们就能轻松地对待一切，知道我们想要的是你，而不是所有这些东西。谢谢你赐予我们这些兄弟姐妹。

你知道每个人今晚要去哪里。愿你与每个人同在。祝福他们。鼓励他们。鼓舞他们。让我们一起在你里面，奉你的名，为你而前进，我们祈祷。阿门。
