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那么，撒马利亚已经沦陷了。原因是什么？他们崇拜其他神，因此，他们制造了偶像。我想问的是，人们最常提到的是什么？这就是人们最常提到的。他们崇拜偶像。

他们崇拜自己亲手制作的东西。我想回到这个话题。不，我不想。

我想就此打住。我们如此轻易地崇拜，赋予我们自己的创造物、我一生所创造的东西、我的名声、我的事业、对我所创造之物的崇拜以终极价值。他们遵循了迦南人的做法。

你注意到了吗？在这段经文中，他们做了三次上帝驱逐的人所做的事情。这就是以赛亚书中的语言。他们又回到了他们所厌恶的事情上。

他们建造了异教崇拜中心和高地。他们竖立了圣石。这些与其说是他们制造的偶像，不如说是他们竖立起来的石头，说“哦，这看起来有点奇怪”。

它一定是神圣的。它一定是圣洁的。他们竖起了亚舍拉柱。

我并不完全认同这里的所有推理，但这些柱子象征着勃起的阴茎，再次崇拜他们的生殖能力，这看起来相当、相当严重。他们拒绝了上帝的旨意。他们牺牲了自己的儿子和女儿。

这很有意思。上帝说你的长子属于我。但你必须赎回这个孩子。

异教徒说，把那个孩子给我。以弗所的第一次性行为，一个女孩先和牧师一起度过新婚之夜，崇拜生命的力量和生育的力量。他们占卜并寻求预兆。

整个想法是，好吧，星星的位置在哪里？让我们看看明天是不是好日子。有多少只鸟朝那个方向飞？有多少只鸟朝那个方向飞？被献祭的羊的肝脏是什么样子的？给我们神奇的迹象。他们出卖了自己。

这句话不是很动人吗？他们出卖自己是为了什么？去做造物主眼中错误的事情。他们奴役自己。天哪，你会认为这是在 21 世纪写的。

吸毒者除了出卖自己还能做什么？或者酗酒者？他们出卖自己，成为毒品的奴隶。请注意，最后一段，从 21 到 23，是对耶罗波安最初所做之事的重述。耶罗波安造了耶和华的这两头金牛犊。

毫无疑问，这些都是巴力的金牛犊。它们是耶和华的金牛犊。这就是你在整个北方王国看到的。

这是圣经信仰和异教的疯狂混合吗？在中间部分，以利沙和以利亚的故事是关于他们是否会摆脱耶和华并引入巴力。但耶户的悲剧是，是的，他摆脱了对巴力的崇拜。好吧。

但他没有除掉金牛犊。所以，我的问题是，你认为为什么这个总结，从 21 章到 23 章，会排在这份可怕的清单的最后？马太福音？是的。是的。

为什么不以此作为清单的开头呢？再说一遍，圣经研究的一个原则就是提出问题。而我没有答案。我有答案，但我不会建议你有答案。

好的。好的。我认为是对的。

我认为，他们这样做了，这样做了，这样做了，这样做了，这样做了，你知道事情从哪里开始吗？就在那里。就在那里。迈出了一小步。

嗯，我不希望我的人民每年三次跨越边境去耶路撒冷做礼拜。所以我必须设计一些真正令人兴奋的东西。而且视觉效果要强，就像那座寺庙一样。

哦，好的。我们来做一头金牛吧。中国有句谚语说，千里之行，始于足下。

所以，我认为这就是正在发生的事情，你想知道这一切从何而来。你想知道为什么这个悲剧名单还在继续，因为没有人有足够的勇气说我们要停止这种行为。现在，正如我之前向你建议的那样，还有什么其他选择？如果你摆脱了这些公牛，他们会回到耶路撒冷并向犹太人出卖吗？或者这对北方国王来说不是一个容易回答的问题。

但问题是，你会顺服上帝，让他提供解决方案吗？所以，就是这样。现在，通过这个列表，我们可以看到上帝为他们做的一些事情。它们是什么？在第七节中，他把他们从埃及带出来。

他把他们从奴役中解救出来。第 8 节。他为他们做了什么？第 11 节也说了同样的话。

上帝为他们做了什么？他驱逐了其他国家，如第 8 节和第 11 节所示。第 15 节中还有另一节与我的下一个问题有关。

那么，他为他们做了什么呢？嗯，答案是，他派了先知给他们。是的，13 位。

是的。所以，他救赎了他们。他驱逐了外邦人，给了他们一片土地。

当他们违反他的律法时，他派先知来。你认为作者为什么要提出这些观点？上帝不会去抓捕他们。他不会放弃他们。

上帝为他们做了他们自己无法做到的事。那么这份名单又说明了什么呢？他们打了他的脸。他们并不是被奴役的民族。

上帝说，不管你喜不喜欢，你们都将成为我的子民。我要把你们留在这片土地上，我要让你们留在这里，你们最好听我的。不，不。

他是他们的救世主。他是他们的供应者。他是他们的警告者。

这使得这一切变得更加令人发指。发生了什么？我认为答案就在两个词中，这两个词是互相对立的。申命记说，当你犯罪时，你就忘记了上帝。

现在，你看，我们可以说，哦，我记得他。摩西说，不，你不记得了。如果你真的记得他是谁，他做过什么，你就不会那样做。

希伯来人的思维模式，圣经的思维模式，就是你不能将你的思维模式与你的行为分开。所以一遍又一遍，当我们的经文说，文本实际上是说，听我的声音。他们听到了他的声音。

他们服从了。我们可以说，是的，我听到了，但我没有这样做。圣经说，那么你没有听到我的话，对吧？所以，对我来说，问题是，我的行为是否表明我记得主是谁以及他做了什么？这就是主的晚餐的意义。

做这些事是为了纪念我。做这些事是因为你们记得我。从真正意义上讲，他可以说，在所有的经文中，做这些事是因为你们记得我。

如果你做这些事，你就忘记了我。你可以拥有耶和华的圣殿。你可以在错误的日子举行耶和华的节日。

你可以拥有所有这些东西，但事实上，你却忘记了我，从这类事情中可以看出这一点。所以，对我来说，对你来说，问题是，我是否记得主？我经常思考以赛亚书第 6 章；上帝并没有对他说，以赛亚，多年来我一直告诉你要这样做，但你不会这样做。但现在我告诉你，就是这样。

这是你最后的机会。站出来为我说话。不。

上帝说，我要差遣谁呢？谁愿意为我们去呢？以赛亚在这里，跳来跳去。上帝，上帝，你能用我吗？为什么？因为他记得上帝刚刚为他所做的一切。他只是人行道上的一个污点。

上帝洁净了他的嘴唇。上帝给了他新的生命。他以为自己已经解散了。

他还活着，而且他没有染病。哦上帝，难道我就不能为你做点什么吗？我认为上帝对我们这么多人（你一个，我三个）的困扰在于，我们不记得他为了拯救我们做了多么了不起的事。我们忘记了。

我们认为上帝很幸运能让我们加入他的团队。他们追随周围的国家。上帝从一开始就说过，你要与众不同。

因为你对现实有不同的看法，Karen 和我最近一直在谈论 Andy Stanley 和他提出的基督徒不需要旧约的建议。我有点生气，所以我需要克制自己。

我说，天啊，这到底是怎么回事？其他国家说这个世界就是上帝。这就是当今世俗世界的说法。这个世界就是上帝。

他们，请原谅我语法不好，不再是了。就是这样。上帝说你不能做他们做的事。

你不能像他们那样做事，也不能像他们那样生活，因为这个世界不是终极的。朋友们，这是旧约的观念。

新约借用了它，因为那些新约作者很聪明。但这改变了一切。如果这个世界不是终极的，那么就会有某个人不是这个世界的，我无法通过这个世界来操纵他。

这就是我做这些事情的由来。我希望我的妻子有生育能力。我希望她能生很多孩子。

儿子会帮我干农活，女儿会嫁给邻居，这样我们就能继承他们的土地。来吧，女人，接受现实吧。那么，我该怎么做呢？好吧，我必须操纵生育能力。

上帝说你不能这么做。这行不通，因为这个世界不是终极的。所以，请原谅我。

我对这一点有点担心。你不能做国家所做的事。为什么不行？不是因为上帝说，好吧，我刚才说你不能。

不，那是因为他们对现实有不同的看法。你不能去那里。好吧。
