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我们正在看《列王纪下》第 18 章和第 19 章。我给它取名为《希西家，信实之人》。我们在犹大中来回穿梭的方式真是令人着迷。

乌西雅似乎是个好人，但他的孙子亚哈斯接替了他，而亚哈斯又接替了他，他是个好人。而希西家又接替了希西家，他是最坏的人。

所以，看到这种来来回回的争论真是令人着迷。但这里我们说的是希西家。正如我在背景中提到的，人们对他的确切日期存在误解和分歧。

通常情况下，当有共同摄政时，国王统治的总年限将从他担任共同摄政开始，直到他去世或被杀或发生其他情况。到目前为止，这种方法运行良好。但这里出了点问题。

我们清楚地得知，希西家开始当国王时，北方的以色列还在，也就是最后一位国王何细亚在位的第三年，应该是公元 728 年或公元 727 年。但是我们被告知了他的统治年限，这不准确。所以，在这种情况下，他们似乎是从他父亲亚哈斯于公元 716 年去世时开始计算他在位的年限的。

所以，关于实际日期，人们争论不休。但在我看来，毫无疑问，北方沦陷时，他登基为王。他当时非常积极地号召那些在亚述人将他们中的一些人流放之后留下来的北方人，号召他们与犹太人一起过一个伟大的逾越节。

所以这一切都与这次事件有关。以赛亚告诉亚哈斯，不要相信亚述。不要给那些人送去国王的赎金。

如果你这样做，那么有一天亚述会用洪水淹没你。一场大洪水席卷了这片土地。事实上，这正是发生的事情。

公元 701 年，亚述皇帝辛那赫里布来了。辛那赫里布告诉我们，他占领了 46 座设防城市。从我们的角度来看，这些城市应该是设防的村庄。

最后，这片土地上只剩下两座堡垒了。我曾给你看过地图，但你得忍受我的地图。其中一座堡垒就是耶路撒冷。

另一个是拉吉城，有时读作 Lachish。亚述人顺着沿海大公路而来，几乎占领了非利士人所有的城市。

他们没有下到耶路撒冷，因为你必须下到山脊，这不容易。所以他们就在这里。他们准备继续进攻埃及，但耶路撒冷在他们的后方，他们真的不敢贸然行动。

耶路撒冷可以派出军队切断那条路，那可不是什么好情况。所以，要从南边进入耶路撒冷，他们必须占领拉吉。拉吉是一座建在土丘上的大堡垒。

你必须开车上坡才能到达大门，建造堡垒所需的所有军事技术都已经做到了这一点。所以，军队来了，拉吉开始衰败。于是，辛那赫里布派出了他的第三指挥官。

显然，他让副手留在了那里，但派第三手去劝说耶路撒冷投降。现在看来，希西家已经做了以色列和叙利亚试图对付亚哈斯的事情，那就是他与非利士人结盟，或者说他想这样做，与亚扪人、摩押人、以东人和特米特人结盟。不，所以他试图这样做。

非利士王进行了反抗，希西家俘虏了非利士王，把他囚禁在耶路撒冷。所以，这不仅仅是一个征服的问题。这是一个处理叛乱的问题。

亚述人对叛乱的态度非常严厉。因此，他们试图让犹大人强迫希西家投降，因为希西家不会轻易屈服，因为如果亚述人抓住他，他将会慢慢地、可怕地死去。你不会反抗亚述人并活下来讲述这件事。

情况就是这样。辛那赫里布宁愿他们投降。否则，他将不得不派出一支军队围攻这座城市，谁知道他们能坚持多久，这会花费他大量的金钱和时间。

所以，问题是，让我们让他投降。让我们让他的人强迫他投降。这就是正在发生的事情。

那么，希西家做了什么呢？第 14 节，犹大王希西家向拉吉的亚述王发出了这条信息。我背叛你是错的。离开我吧，我会满足你对我的任何要求。

亚述王向犹大王希西家勒索了 300 他连得银子和 30 他连得金子。这大约相当于 11 吨金子。对不起，是 11 吨银子和 1 吨金子。

于是希西家把耶和华殿和王宫宝库里所有的银子都给了他。他把耶和华殿门和门柱上的金子都剥下来，交给了亚述王。好吧，不管你要什么，只要你走开，我就给你钱。

亚述王说，好吧，把这个付给我。好了，了解了这些背景，我们再来看看这个人，希西家。他登基时 25 岁。

现在，如果把所有日期都放在一起，看起来他父亲在 716 年去世时他只有 25 岁。而且他在更年轻的时候就成为了他父亲的共同摄政王。他当时 25 岁，在位 27 年。

他行耶和华眼中看为正的事。这是第三节，按照什么标准？是的，现在你知道了。你还记得我们在前几位国王中讨论过什么吗？他们的父亲。

但这个人又回到了量度杖那里。那么，有什么证据表明他确实又回到了量度杖那里呢？第四节，他做了什么？他拆除了高地。现在，你还记得以前的犹大国王吗？他们真的很好。

他们确实做了正确的事情。但是，他们保留了高位。正如我试图告诉你们的，我认为那些好国王，这是无知的表现。

他们只是最近没有读过《申命记》。显然，希西家不仅回到了大卫的标准，还回到了圣经的标准。他说，天哪，这不对。

我们不应该在这些异教地方敬拜耶和华。现在，我认为他们现在不一定崇拜偶像。他们将受希西家的儿子玛拿西的统治。

但是，他们在这些地方敬拜耶和华。正如我所说的，问题在于，在古代世界，人们往往认为，那是一个耶和华。这是另一个耶和华。

那是另一个耶和华。上帝，你开始分裂。好吧，我崇拜希伯伦的耶和华。

你们这些可怜的笨蛋，你们只崇拜伯利恒的耶和华。以及所有这类东西。所以，他砍倒了高处。

他摧毁并拆除了高台，打碎了圣石，砍倒了亚舍拉神像。

现在，有一件有趣的事。他把摩西制作的铜蛇打碎了。在那之前，以色列人一直向铜蛇烧香。

所以，现在已经是 700 年了。早期的出埃及记发生在 1400 年。所以，700 年来，他们一直崇拜那条铜蛇。

顺便说一句，这就是为什么摩西声称他能用手杖取水后，上帝不允许他带领他们进入应许之地。如果他们崇拜这条蛇，你认为他们会对摩西做什么？他们肯定会崇拜伟大的上帝摩西。所以，这对上帝来说并不是小事。

嗯，你没有按我说的做。所以，我不会让你进去的。不，是的。

很抱歉，你不能，因为你让这些人以为你拥有神力。所以，第五节，希西家信靠耶和华以色列的神。在他之前或之后，犹大诸王中没有一个像他。

现在，翻到第三章第 25 节。这是在讲约西亚书第 23 章和第 25 章。请大声朗读一下。

在他之前，没有一个国王像他一样，全心全意、全力以赴地皈依主。按照摩西的一切律法，在他之后也没有出现过像他这样的人。好的，现在，等一下。

我们刚才说过，前无古人，后无来者。希西家在哪些方面与众不同？看那节经文，第 18 节第 5 节。他的信靠，约西亚在哪些方面出类拔萃？在于他的悔改和寻求主。

这两节经文并不矛盾。它们描述的是两种不同的特征。没有人像约西亚那样悔改，也没有人像希西家那样信靠。

据说信任是任何关系的核心。为什么会这样？这听起来像是真理，但为什么会这样呢？好吧，你如何与某人建立关系？柯维写了一本书，名为《信任，改变一切的一句话》。现在，让我们再次探讨一下。

为什么它会改变一切？什么会破坏信任？谎言，谎言。如果你不信任你的配偶，你们俩之间就会有一道墙。你们俩总是会保护自己免受配偶可能说的谎言的伤害。

每一段关系，这都是底线。每一段关系都建立在信任的基础上。我会对你忠心耿耿，因为我相信你会为我的最大利益行事。

这就是我们与上帝关系的底线。杰瑞，我当时在罗马尼亚。他们说，我们知道这个国家每三个人中就有一个是告密者。

我们只是不知道是哪个第三人。现在我们国家正在发生的事情是信任的侵蚀。我最近读了一篇关于普通企业工人偷窃数量的文章。

当然，问题在于，而且已经发生的情况是，我们这个国家许多人都有内在的陀螺仪，它会说，不管有没有人在看，我都会做正确的事。我们失去了陀螺仪。如果人们没有这种内在的陀螺仪，世界上就没有足够的警察来强迫他们做正确的事。

这就是信任。这就是上帝多年来一直试图建立的东西。这就是一个信任上帝的人。

这并不意味着他的表现很完美。以赛亚书和我在那里所做的工作让我感兴趣，以赛亚对希西家有点谨慎。这很有趣。

所以，这并不意味着他所做的一切都是正确的，但他愿意冒险说，我要相信上帝。这是他父亲完全不愿意做的事情。所以，经文说这标志着他。

这表明他是一个非常不寻常的人。注意第六节：他做了什么？他紧紧依靠主。是的，是的。

这是申命记中的另一个词，申命记中说要爱他、敬畏他、侍奉他、依附他。是的，是的。这不仅仅是主仆关系。

这让我们想起了耶稣。我不再称你们为仆人。我称你们为朋友。

紧紧依附他，紧紧依附他。于是，主与他同在，他所做的一切都成功了。但那一年到来了。

在他成为唯一国王的第 14 年，辛那赫里布登基了。北国覆灭才 20 年，亚述的边境就在那里。那地方相当可怕。

因此，撒马利亚沦陷了。四分之三的以色列人被驱逐。我们倾向于认为耶路撒冷的沦陷才是真正令人震惊的事情。

当然，确实如此。但这也一定是一个可怕的打击。发生了什么？上帝对我们所有人做出了所有这些承诺。

是的，我们身上确实有不忠诚、不服从的一面，但发生了什么？这一切中间又会发生什么？在过去的 20 年左右的时间里，所有这些问题一直在盘旋。现在，以赛亚对亚哈斯的预言已经成真。亚述人一直到现在。

所以请你走吧。我会付钱让你走。但是辛那赫里布收了钱却不走。

于是，亚述军队的第三指挥官带着大批军队前来，要求亚述人投降。这就是亚述人功课做得多么好的例子。他的论点不太有条理，但他对有条理的论点不感兴趣。

他正在打击他们，他们已经完成了他们的家庭作业。他们的家庭作业的一部分是他懂希伯来语。哇，这个小国家。

他花了多少时间？大卫·巴格比在这里。他在神学院攻读博士学位。学习希伯来语需要一段时间，不是吗？所以，看看他的论点，就很清楚了。

我面前有 NIV。他们会使用诸如依赖、依靠之类的词。但它是希伯来语。

信任，信任，信任，信任，信任。这是第 19 节。这是伟大的亚述王所说的。

你凭什么有这样的自信？你说你有战争的智慧和力量，但你只是说空话。你依靠谁来反抗我？所以，第一，你说你有足够的力量来反抗我。空话。

第二，你依靠谁？第 21 节，埃及。他笑着说，埃及。你知道埃及是什么吗？它是一根已经弯曲的芦苇。

你要用它当拐杖。我来告诉你会发生什么。它会松开并刺进你的腋窝。

这就是埃及。所以，你相信自己的军事战略。相信埃及毫无意义。

毫无价值。现在，看看接下来会发生什么。第 22 节：我们依靠谁？主。

嘿，好吧，等一下。等一下。我发现我研究过你最近的宗教史。

希西家除掉了耶和华的所有地方教会。你认为他对此感到高兴吗？不，耶和华对你很生气。现在我们知道，事实上，耶和华对此感到高兴。

但我确信犹大有很多人不高兴。你说我们必须一路来到耶路撒冷敬拜。我们过去常常在路上的锡安山敬拜。

所以，他说军事战略、埃及、上帝。这些都无济于事。然后，有趣的是，在第 22 节，对不起，第 23 和 24 节，他说，嘿，此时真正的精锐军队是骑兵。

战车已经开始有点过时了，但现在我们可以骑马，待在马上，在马上战斗。所以，他说，我告诉你，我会给你 2000 匹马。如果你有骑手，你有训练有素的骑兵吗？没有。

然后非常有趣。第 25 节，耶和华告诉我要来攻击你的国家。好吧，他们试图让他保持安静，他说，不，不，我要用希伯来语说话。

所以，所有人都在听，坐在城墙上。当这场围攻来临时，谁会过得很糟糕，我能听到正在发生的事情，然后他继续说。所以，他说，嘿，看，别让希西家欺骗你。

这是 29。他不能救你脱离我的手。不要让希西家说服你信靠主。

他说，耶和华必拯救我们，这城必不交在亚述王的手中。看哪，我要与你立约。

如果你投降，我就让你在这里住一段时间。然后有一天，我会带你去一个比这里好得多的地方。所以，这一切都是沉重的负担。

争论就是针对这些人的。那么，问题是什么？他的错误是什么？不，这并不复杂。他不认识主。

他不知道自己在说什么。好吧，他退出了。我们不太清楚他退出的原因。

有迹象表明，埃及人终于出击了。事情就是这样。但你能想象当人们看到亚述军队撤退时，他们是什么态度吗？你觉得呢？松了一口气。

请回头看看《以赛亚书》第 22 章。第一节和第二节。你们都上了屋顶，现在你们有什么烦恼吗？你们这个充满骚乱的城镇。

你这座喧嚣狂欢的城市。你的被杀者不是死于刀剑，对吧？他们也不是死于战斗：狂欢时刻，狂欢时刻。

也许我们与埃及的交易终于有了回报。他们撤军了。然后辛那赫里布给希西家发了一封信。

第十九章第九节。现在，辛那赫里布接到报告，说古实王特哈卡正在出征与他作战。于是，他再次派使者向希西家报告了这一消息。

对犹大王希西家说，不要让你所依赖的上帝欺骗你。当他说，耶路撒冷不会交到亚述王的手中时。不要听上帝的话。

你们肯定听说过亚述诸王对各国所行的，将他们彻底毁灭。你们会得救吗？我的前辈所毁灭的那些国家的神拯救过他们吗？哈兰、歌散、利泽的神和伊甸园的人民都在泰勒·阿萨尔。哈马王或亚珥拔王在哪里？莱尔、西弗瓦因、希拿和伊瓦的王在哪里？以赛亚说，撒玛利亚的神拯救过他们吗？现在，仔细看看这里。

冲突是什么？谁是失败者？亚述国王废黜了谁？众神。这是一场冲突……这不是耶和华和亚述诸神之间的冲突。这些国王说我可以对抗你的上帝。

我打败了其他地方的神，并摧毁了他们。你认为你的神与众不同，是吗？这叫做 chutzpah，意第绪语中的意思是勇气。哇，你认为你的神能比上帝拥有的其他国家更能对抗我吗？
