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所以，看看希西家的祷告，第 14 节。这是圣经中最伟大的祷告之一。希西家从使者那里收到信并读了它。

现在想象一下这种极大的欢欣。他们撤退了，走了。而现在，哦，哦，他们还没有走。

他们会回来的。现在，看看他做了什么。我喜欢这个。

他去哪儿了？去了圣殿。他在主面前展开了这幅画。我喜欢它。

我想象着他说：“主啊，你读过这段经文吗？”主说：“是的，事实上，我读过。”现在，请注意，这段祷告中的每个词都很重要。耶和华，耶和华是谁？经文怎么说？以色列的上帝。

你是将自己赐予我们的神。你是创造我们的神。你是让我们存在的神。

你和我们有利益关系。接下来是什么？耶和华，以色列的上帝。接下来是什么？登上宝座在哪里？在基路伯之间。

那是什么？约柜，摩西律法。上帝说我会在那个盒子上方的空间里与你相会。现在我们不知道基路伯长什么样子。

一个相当不错的猜测是，它们可能看起来像狮身人面像，有狮子的前肢、牛的后肢、鹰的翅膀和人的脸。这只是猜测。

没人知道，但他们就在这里。所以，这就是耶和华，属于以色列的神，创造以色列的神，他是王，但他是盟约背景下的王，盟约之神。你向我们发誓，如果我们愿意成为你的子民，你就会成为我们的神。

但他只是以色列的神吗？不，唯有你是以色列万国之神。唯有你是地上万国之神。是的，你是至高无上的神，没有你，就没有与你同等的神，没有你，就没有与你同等的神。

你是把自己献给我们的神。有这样的神对你来说真是太好了。为什么他独自统治着地球上的所有王国？他创造了一切。

他是创造者。有人教希西家一些非常好的神学。这不仅仅是因为你比其他神更伟大，不仅仅是因为你比其他神更好。

你是独一无二的神，因为你是唯一创造整个演出的人。16，主啊，求你侧耳而听。主啊，求你睁眼而看。

他在说什么？上帝有眼睛吗？偶像有。上帝有耳朵吗？偶像有。他在说什么？他说你能听到，而他们不能。

你能看到而他们看不到。因为看看他在句子结尾对他的称呼。他是谁？永生的上帝。

这很有意思。这个词在《旧约》中只出现过六到十几次。一点也不常见。

但发生这种事的地方意义重大。这些偶像是死去的神。这些偶像是没有生命的神。

但我们侍奉的上帝没有耳朵，却乐于聆听。他没有眼睛，却能洞察一切。主啊，请你侧耳倾听，听我说。

主啊，请睁开你的眼睛，看看吧。听听辛那赫里布派人来做什么？侮辱、嘲笑、嘲弄、责备。这是一个不错的希伯来语词，大约有八种含义。

那么，这就是辛那赫里布的本意吗？不，我不这么认为。他只是想试图迫使这些人屈服并不再信任他们的上帝。希西家说，但他真正做的是攻击你。

如今，当人们攻击教堂时，他们就是在攻击耶和华。这真的很危险。这真的很危险。

第 17 节。主啊，这是真的。他没有撒谎。

亚述国王摧毁了这些国家和他们的土地。他们把他们的神扔进火里并毁灭了他们。这就是你不得不喜欢它。

他们为什么这么做？因为他们不是神。他搞错了。他以为他把神扔进了火里。

没有。他只是把木块和石头扔进火里。那些东西不是神。

我从未忘记。我当时正走在印度的一条街道上。心里想着别的事情，然后瞥了一眼车库旁边的院子，然后又看了一眼。

这家伙正在制作神像。他制作了各个阶段的神像。他正在制作大象神像。

他画了一些还只是湿石膏的作品。有些只是部分上色，有些则全部上色。我知道我当时就站在那里张大了嘴巴。

你到底是怎么了？你只是用湿石膏造了一个神，因为他们不是神，只是人手造的木头和石头。圣经里到处都是这种对比。

你要崇拜造物主吗？还是要崇拜你所造之物？谁是造物主，他还是你？你能掌管世界吗？这是上帝问约伯的问题。约伯很聪明。他说，不，不，我不能掌管世界。

我现在不想尝试。现在就来吧。现在，主啊，我们的上帝，我要在这里给你活生生的奥斯瓦尔德版本。

现在，主啊，我们的上帝，请拯救我们脱离他的手，因为我们是您如此忠实的仆人。您需要我们。您的经文是这么说的吗？不，不是。

如果上帝以前不爱他，那么现在他爱他了。现在，主我们的上帝，求你救我们脱离他的手。这样，天下万国就知道，唯有你，耶和华我们的上帝。

主啊，当我遇到麻烦时，请赐予我这样的祷告恩典。当事情变得糟糕时，主啊，我是你的好仆人。

现在，希西家稍后会这样做。但是现在，当整个王国处于危险之中时，他却做对了。主啊，你能在这里创造奇迹吗？不是因为我们值得。

不是因为我们赢得了这一切。不是因为我们身上有什么东西可以要求你这样做。而是为了让世界知道，哦，哦，上帝能在我们的生活中做到这一点吗？哦，上帝，请以这样的方式在我的生活中做工，这样就会显露出你是上帝。

我不得不说，很多时候，我太小心、太聪明了，不会陷入这种困难的境地。上帝必须采取行动，否则我就会一败涂地。有时，当上帝把我带入那种境地时，我会对他感到不满。

上帝，这是你的机会，抓住它吧，抓住它吧。
