2

John Oswalt 博士，国王，第 27 节，第 3 部分
列王纪下第 18-19 章第 3 部分
© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

亚摩斯的儿子以赛亚就差人去见希西家，说，耶和华以色列的神如此说，你向亚述王西拿基立所祷告的事，我已听见了。

这首诗是第 19 章的剩余部分，也是圣经中最美的篇章之一。处女锡安女儿鄙视你，嘲笑你。耶路撒冷女儿在你逃跑时低下了头。

那么，为什么要用这些词来描述耶路撒冷呢？从未被占领过？用这个比喻来说，西拿基立来对处女耶路撒冷做了什么？他要强奸她。所以，以赛亚说，当西拿基立逃跑时，处女耶路撒冷会说，唷，唷，唷，唷，唷。你嘲笑主吗？耶路撒冷会嘲笑你。

现在，再次重申，他是世界上最强大的人。在世界上。再次重申，我们在这里看到的是厚颜无耻。

西拿基立，终有一天，耶路撒冷会嘲笑你。你嘲笑和亵渎了谁？你高声咆哮、目瞪口呆地攻击谁？攻击以色列的圣者。以赛亚最喜欢用这个词来称呼上帝。

在以赛亚书中出现了 26 次。以色列的圣者。圣者，超凡者，绝对不同于以色列人，他来到无助、无价值、无用的人民面前，把自己献给他们。

以色列的圣者。大卫？哦，不，是上帝。这就是上帝。

哦，是的。是的，是的，是的。在整本《旧约》中，处女被描述为最可爱、最温柔、最令人向往的。

当然，在《以赛亚书》第 3 章中，耶路撒冷的女儿们都打扮得漂漂亮亮，我本来想说，西尔斯目录上的衣服，但我们不再这样做了。但她们现在穿着叮当作响的脚。她们戴着脚镣，这样她们就不能迈大步，就像走过一片犁过的田地一样。

耶路撒冷的众女子。以赛亚说，你们全都会变得凄凉，不再有美丽的发型，不再有甜美的香水味。所以，这件事情是双向的。

是的。好吧。通过你的使者，你嘲讽了主。

你说，如果亚述人做了功课，以赛亚也做了功课。因为接下来的两三节经文听起来很像亚述王室年鉴，这些亚述国王吹嘘他们所做的一切。我带着我的许多战车登上了山顶，登上了黎巴嫩的最高处。

我砍倒了其中最高的香柏树，和最上等的桧树。我到达了其中最偏远的地方，到达了其中最美丽的森林。我在异乡挖井，并喝了那里的水。

我用脚掌踏干了埃及所有的河流。现在，以赛亚读了他们的新闻报道。所以，你们嘲笑了耶和华。

你把他和世上所有那些无用的偶像混为一谈。你高抬自己。上帝在第 25 节中对此有何评论？你没听说过吗？很久以前，我就已经命定了。

在过去的日子里，我曾计划过这一切。现在，我却让你们把坚固的城市变成了一堆石头。哦，我的天。

西拿基立，是我让你做到了这一切。你把耶和华比作哈马和亚珥拔的偶像，没有我，你什么也做不了。现在，再想想吧。

没有耶和华，希特勒什么也做不了。没有耶和华，斯大林什么也做不了。如果你做了这些事，那是因为我允许你这样做，因为这符合我的主权计划。

你们会嘲笑我吗？第 27 节，我知道你在哪里。就像这些有趣的广告一样。我知道你住在哪里。

当你来来去去，当你对我怒不可遏，当你的傲慢传到我耳中，我会用钩子钩住你的鼻子，用嚼子咬住你的嘴。我会让你从你来时的路回来。那是什么意象？他在这里谈论的是什么？奴役，囚禁。

你们计划把所有犹大人都俘虏。我们找到了亚述人夸耀自己而委托制作的图画和浮雕。这些浮雕描绘了这些人，他们身穿破布，戴着锁链。

链子系在它们嘴里的钩子上。它们正在行走，前往 700 英里外的囚禁之地。上帝说你打算这样对待我的人民？好吧，让我告诉你，这会发生在你身上。

所以，我们得到了一个有趣的迹象。我不得不说，圣经中的大部分迹象确实很无用，因为它们不能证明上帝是忠实的。

这就是为什么我们需要一个标志。主啊，我不知道我是否可以信任你。我不知道我是否真的敢于服从你。

所以请给我一个迹象，证明你是忠实的，并说服我这样做。通常，上帝给我们的迹象只有在我们以后服从之后才会出现。那就是摩西。

我会给你一个迹象。你将带领人民在这座山上敬拜。我能听到摩西说，上帝，我不想要那种迹象。

我现在想让你做点什么。我想上帝说，一丛燃烧的灌木不会被烧毁，怎么样？好吧。但这是一个迹象。

今年你吃的是筒仓里的粮食，明年粮食会自己长出来，你吃的就是这些。

三年后，你们会种庄稼。他会离开。而三年后，你们还会在这里。

好吧，上帝。是的。相信我。

我会向你们证明我是值得信赖的。这就是预言的意义所在。它告诉我们，是的，未来掌握在上帝的手中。

然后当它发生时，未来的人们会说，哇，上帝信守诺言，不是吗？预言并不是让我们制定时间表并确定耶稣何时到来。所以，我们可以过着地狱般的生活，直到他到来的那一天。不是的。

不。所以这里也是一样。三年后再想想吧。

哇。你看，这就是他说的。他说三年后，这些严重问题的痕迹将全部消失。

谁会想到呢？第 32 节。我就不说了。因此，这就是主对亚述王所说的话。

他不会进入这座城，也不会在那里射箭。他不会拿着盾牌来到城前，也不会建造攻城坡道攻城。他将会沿着他来时的路返回。

耶和华说：“他必不得进入这城。我必因自己的缘故和我仆人大卫的缘故，保护这城，拯救这城。”那天晚上，耶和华的天使出去，在亚述营中杀了十八万五千人。

就像第36节一样。于是，亚述王西拿基立拔营撤退。他回到尼尼微，留在那里。

是的，我想是的。正如我提到的，我认为这在背景上非常令人惊讶。你让叛军的城市完好无损吗？你让叛军国王活了下来吗？在他的记录中，辛那赫里布吹嘘他从希西家那里收了多少钱。

他吹嘘自己所做的一切。然后他说，“希西家，我闭嘴了，就像笼子里的鸟一样。”在我的下一次战役中，我决定向东而不是向西走。

我也会。他又在位 19 年，从未再在西方征战。我也不会。

请记住，埃及是他的目标。当然，他没有告诉我们他在一夜之间损失了 185,000 人。我们不会想到这一点。

但事实就是如此。我喜欢这种做法。所以，几乎是随口说说。

所有这些都在不断积累。砰，砰，砰，砰，砰。哦，顺便说一下。

是的。是的。他值得信任。

让我们祈祷。

亲爱的天父，感谢你给了我希西家这个榜样。感谢你给了我这个走投无路的人说“我要信靠主”。

感谢他的信仰。感谢他的祈祷。感谢你让我们相信你。

如果我们信任你，你就会拯救我们。感谢你，因为我们在自己的生活中拥有了你值得信赖的所有证据。感谢你为在座的各位所做的一切好事。

我们见证这都是出自您的手。谢谢您。奉您的名祷告，阿门。
