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让我来和你谈谈希西家的四章故事的奇怪安排。现在，大多数学者认为希西家的故事是列王纪的原创，以赛亚抄袭了它并做了一些改动。我认为这完全是错的。

我认为，事实上，《列王记》的作者兼编辑所做的就是从各种来源中汲取灵感。例如，我认为很明显，他把以利亚和以利沙的故事摘出来，并把它们放在他的书中。我认为他对这些章节也做了同样的事情。

其中一个原因是，我记得我上周提到过，以赛亚 26 次使用了“以色列的圣者”。列王纪在这些章节中使用了一次。然而，第二个原因，也是更严重的一个原因是，几乎每个人都同意这些章节的顺序不对。

也就是说，第 18 章和第 19 章与公元 701 年有关，即西拿基立进攻耶路撒冷的那一天。这一点已经非常明确。但几乎可以肯定的是，特别是第 20 章，可能早在公元前 712 年就写成。

我不会详述所有原因，但这样做确实有充分的理由。因此，出于某种原因，这个早期事件后来被纳入了本书的年表。现在，发生了什么？在 701 年，我们看到希西家证明了上帝的可信度。

而在更早的经历中，也许早在 12 年前，希西家就未能荣耀上帝。所以，实际上，在他的一生中，希西家做得越来越好。那么，为什么有人会改变这一顺序，让希西家看起来很糟糕呢？事实上，在他的一生中，他看起来不错。

发生了什么事？《列王纪》的编辑绝对没有理由这样做。他没有理由颠倒希西家生平的年代顺序。但以赛亚这样做却有充分的理由。

这些内容在以赛亚书第 38 章和第 39 章。猜猜看，就在第 40 章之前。你不觉得惊讶吗？希西家已经证明了从第 7 章开始的所有前面章节所要表达的观点。

上帝是值得信赖的。哦，那好吧。希西家就是第 9 章中承诺的那个孩子，然后在第 11 章中得到了进一步的发展。

希西家是弥赛亚。那么，以赛亚为什么会把这段早期的经历放在故事的后面呢？希西家不是弥赛亚。我们必须进一步研究才能知道弥赛亚是谁。

不管人类有多完美，没有人能够拯救世界。这就是现状。

所以，我认为重新排列他的年表在《以赛亚书》中是完全合理的。在这里确实合理。所以，我相信编辑从《以赛亚书》中直接取出了这些材料。

他说这对我关于偶像崇拜、信任和服务的观点非常有用。他把它完全拆开，重新放进去，没有做任何重组。

我想这就是事情的真相。所以，我们在这里找到了这个故事。上帝说你会死。

祝你度过美好的一天。非常非常直率。我认为，这种直率非常引人注目。

我不知道上帝为什么要这么做。把你的家整理好。你将会死去。

你不会康复。到底靠什么？坦率地说，我认为这纯粹是猜测。但我认为这恰恰是为了让希西家陷入绝望的境地。

上帝经常这样对待我们。上帝经常让我们直面现实。正是为了让我们认识到，我心中没有希望。

我无法解决这个问题。我对此无能为力。如果还有一线希望，那就是上帝。

嗯，实际上，这是应该做的。因为只要我们想，嗯，在这里得到一点帮助，我想我就能解决这个问题。我会再努力一点。

是的，我们会把这件事做好的。好吧，这很不幸。正如我所说，最好是碰壁然后说，哦，天哪。

除非你介入，除非你在这里做点什么，否则我们就没有希望了。我想这就是正在发生的事情。现在，这些年来我已经说过很多次了。

做上帝的先知很难。你知道，去告诉他他要死了。好吧，你也要死了。

希西家。再见。葬礼上见。

他刚走出前门，上帝就来找他，对他说，回去告诉他，他还有 15 年的寿命。上帝，我看起来就像个白痴。我只是说他要死了。

你在为谁工作？是的，先生。所以，他又回来了。现在，我想再次和神学院的学生谈论这个问题。

上帝不会为了树立你的名声而出手。上帝不会为了让你看起来好。上帝选择你来成为他的代言人，讲述他的话语，并对你非常诚实，正如我们所见的这些悲惨的失败。

在过去几周和几个月的领导中。我真诚地认为他们的成功对他们造成了伤害。每个人都爱我。

我是自切片面包以来最伟大的东西。希西家躺在床上说，上帝。如果你不在这里做点什么，一切都完了。

他转过身，面向墙壁，向主祈祷。主啊，请记住。这就是我们在赞美诗中唱的。

这句话太可爱了。我比你走得更远。我忠实地与你共度一生。

并存着一颗完全的心。做你认为好的事。我之前和你谈过这一点。

我记得，钦定版圣经在我这个年龄越来越危险了。但我记得，钦定版圣经在旧约中使用了 52 次“完美”这个词。NIV 圣经使用了 21 次。

希伯来语变了吗？没有。英语变了。这个词是“整个心”。

完整。完全。但事实并非如此，这就是我们对完美含义的限制。

这是一颗完美的钻石。绝对完美无瑕。所以，我有一颗完美的心。

你这个自吹自擂的骗子。你指的是你的人格。记住，这就是心的意义。

无论你在哪里思考，无论你在哪里感受，无论你在哪里做出决定，在你的内心深处，你都是完美的。饶了我吧。

不，这不是圣经所说的。圣经说的是完全属于上帝的人。

没有如果，没有而且，没有但是。我喜欢这些比喻。一针见血。

完全正确。这就是为什么我不喜欢 NIV 中“全心全意奉献”的意思。如果你知道希伯来语的意思，那这并不是错误的翻译。

“但它削弱了我存在的核心感。”希西家说。

完全属于你。不是部分属于你。不是一半属于你。

不是四分之三，也不是八分之七，而是全部。

今晚我在这里告诉你们。我对凯伦有一颗完美的心；我完全属于她。

可怜的她，她只能和我在一起了。我是一个完美的丈夫吗？对不起，不是。我正在努力。

这 59 年她一直非常勤奋工作。但我的心完全属于她。这就是我们要谈论的。

你和我。我们每个人都可以有一颗完美的心。现在，原告。原告会说，好吧，这又怎么样？那又怎么样？其他事情呢？哦，有时他是对的。

我们必须解决这个问题。但是这个周末我有机会。大卫听到了我的声音。

说说我与上帝同行的经历。和他一起坐在沼泽边。他拿着一根钓鱼竿。

现在，大约 60 年了。时不时地。上帝会咬一口，然后把它卷回来。

他说，约翰，那是什么？我说。搜一下。他说那看起来像一只死猫。闻起来也像。我能把它除掉吗？是的，上帝。我不知道它在里面。

拿着。现在，我一直认为他会到达沼泽的底部。但他还没有。

但你明白我的意思吗？我的心属于他。如果里面有我不知道的东西。我不知道的东西。

我希望他能把它挖出来。但那不意味着。他把它挖出来后我的心就更完美了。

或者在他挖出来之前它就不那么完美了？完美指的是完整。全心全意。

承诺。奉献。圣化。

都是他的。都是他的。而且很明显。

希西家没有撒谎。上帝说道。我听到了你的祷告。

我看见了你的眼泪。我会医治你的。从现在起第三天，你就可以上主的圣殿了。

我会给你增加 15 年的寿命。现在拿到这个。这是我们从时间顺序中得到时间顺序的关键之一。

按时间顺序。我必救你和这座城市脱离亚述王的手。哦，他已经做到了。

如果时间顺序正确。如果我给你的建议是正确的。那么，事实上，这是一个预测。

很有可能。这是希西家信仰的基础。他可以对人民说。

不，我们不必投降。上帝已经答应我了。他会拯救我们的。

拉比说，不要听希西家的话，他说上帝会拯救你，因为他自己做不到。所以，无论如何，上帝听了他的。

噢，兄弟姐妹们。但愿你和我能够在生命的尽头说出这些话。

我以完全的心忠实地行走在你面前。做你眼中认为好的事。你希望在你的墓碑上刻上这些吗？上帝说你是对的。

完美的表演。不。我们必须始终保持这一点。

只要我们是人，我们的表现就会有缺陷，我们这些教导和宣扬圣洁的人也会有缺陷。

有时候在这一点上不够小心。好吧，既然我的心是完美的。因此，我的表现也必须是完美的。

你认为不是，但事实确实如此。哎哟。圣洁的成长。

我需要提高自己的表现，并尝试理解圣灵如何能做更多的事情来让我走得更直。是的，是的，是的。

但圣洁的心才是最重要的。为我创造一颗清洁的心。大卫呼喊道。

是的。非常干净。纯净。

全部都是他的。所以。在。

国王。希西家请求以赛亚书中的迹象。

我们没有请求报告。这只是上帝给予的。

那么，列王记的作者是否把它放进去了？我想是的。如果一个标志出现在这里。它是从哪里来的？嗯，就像一个人要求的那样。

你认为上帝为什么会给他一个征兆？希西家为什么会要求征兆？你怎么看？嗯。嗯。是的。

不，不管你们是否都听说过，但是。以赛亚挑战亚哈斯王，让他求一个迹象来增强他的信仰。他们拒绝了，因为他不想知道上帝能帮助他。

这是他的儿子希西家。他愿意祈求一个征兆。他愿意增强自己的信仰。

他敢于相信上帝确实会这样做。但他希望在这一过程中增强自己的信仰。是的，我认为情况就是这样。

那么为什么要有这个标志呢？看起来，这个标志的语言有点难以理解。它到底在说什么？但看起来，日晷就是一组这样的楼梯，所以是在早上。

阴影在这边。太阳越来越高。所以下午的时候，太阳就在那里。

所以他说，我要让影子往下沉吗？快点？不，这太简单了。让我们让它往上浮。现在，人们已经就这个问题争论了几个世纪。

当人们以为地球绕着太阳转的时候。好吧，他让地球倒转了。对不起，当人们以为太阳绕着地球转的时候。

我还是理解对了。好吧，他让太阳倒转了。好吧。

有一些宇宙物理学，它在我们心中引发了一些问题。关于究竟发生了什么让阴影移动。

但阴影确实动了。我完全有信心，无论你称其为视觉错觉还是其他什么。

我当然不认为地球停止自转，而是稍微后退了一点。那看起来很有趣。但也许会有点颠簸。

那么，它的意义何在？这是个标志，是倒退。

影子倒退。向那些心地无可指责的人彰显他的能力。是的，显然，上帝正在彰显他不可思议的能力。那么整个时间问题呢？我认为关键是时间掌握在我们的上帝手中。我们的时间掌握在您的手中。

圣经里有一段提到了这一点，我想就是那样。如果我能给你 15 年之后的时间，那么，证据就是，如果我愿意，我也可以把它带回到 15 年前。所有的时间都在我手中。
