John Oswalt 博士，国王，第 28 节，第 3 部分
列王纪下 20-21 章 3 节
© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

现在，铸造厂使用模具将熔融的金属倒入其中，以获得所需的形状。模具正在成型。耶路撒冷陷落还有 110 年，即公元 586 年，但这里发生了什么，玛拿西制造了模具，110 年后将其倒出？

我想到美国。我们还能活 110 年吗？事情发展得很快，不可能。我们可能活不到 110 年。

但我想说的是，希西家的复兴是一个好的希伯来语词，是屏幕上的一个亮点。当我们看到对亚哈斯罪孽的描述，然后是玛拿西罪孽的描述时，它们本质上是相同的。什么也没学到。

下周我们讲到约西亚时，情况会更加明朗。现在这听起来有点离经叛道。先不要把我赶出去。

复兴可能非常危险，因为我们过度依赖情感，而无法真正改变行为。我从阿普尔比博士那里第一次了解到这一点，他多年来一直担任世界福音使团的国际牧师，直到生命的尽头。他是一位来自英国的浸信会牧师。

他在威尔士有一座教堂。他的教堂圣所可容纳 1,200 人。1905 年，他的会众在威尔士只有 36 人，这是世界历史上最伟大的复兴之一。

他说，今天，威尔士是世界上最艰难的地方，因为他们沉迷于宗教。他说，你从未听过指引我。噢，伟大的耶和华，直到你听到 100 名醉酒的威尔士矿工唱这首歌。

哦，上帝，是的，请让我们再次复兴，但请让我们的性格变得超越我们的情感。纽约州北部被称为“烧毁地区”，因为第二次大觉醒期间发生了复兴。所以我说，我认为希西家在这里体现了以色列的问题。

哦，是的，在危机时刻，他们会信任他，而他，因为他如此耐心、如此仁慈、如此仁慈，会善待他们，拯救他们，然后他们就会回来。我们就是这样。所以上帝呼唤我和你过这种信任的生活。

日复一日，时复一时，分复一分，我们都活在这样的意识中。主啊，如果你一刻抛弃我，一切都完了。所以，我们看到了 52 年。

这是我向上帝提出的一个问题。你到底为什么让那个人坐上王位 52 年？我想答案是，这就是他们应得的。我听到这样一句话：人民会得到他们应得的政府。

亲爱的上帝，请怜悯我们。人们显然很高兴，看看那里。看看第 21 章，他做了耶和华眼中看为恶的事，效仿了耶和华在以色列人面前赶走的那些国家可憎的做法。

他重建了父亲希西家所毁坏的高处，又为巴力筑了祭坛，仿效以色列王亚哈所造的亚舍拉神像，向天上的万象下拜，向它们顶礼膜拜。

他在耶和华殿里筑坛，耶和华曾在耶路撒冷说过，我要将我的名立在耶和华殿的两个院子里。他为天上的万象筑坛。他把自己的儿子献在火中，以占卜、求预兆、求问交鬼和巫师。

他做了许多上帝眼中看为恶的事，激怒了上帝。是的，我想是的，我想是的。现在我的问题是，他怎么能逃脱惩罚？因为人民对他很友善。

民众对此很满意。没有大祭司站出来说，在我掌权期间，圣殿里不会发生这种事。如果真的发生了，你们就得找我麻烦。

所以，我再说一遍，一次性的信任是不够的。信任必须持续一生。现在，让我问你另一个问题。

看看重复的陈述；我把讲义上的数字弄错了。看看第二节。他做了什么样的恶事？是的，他做了约书亚之前在那片土地上的迦南人所做的事情。

第九节，玛拿西使他们误入歧途，那又怎么样？又来了，不是吗？当某件事重复发生时，上帝试图强调一个观点。所以你继续看第 10 和 11 节，主通过他的先知、仆人说，犹大王玛拿西犯下了这些可憎的罪行。这个词是可憎的，可憎的。

这是一个可爱的希伯来语单词，to-eh- vah ，to-eh- vah 。它指的是与创造秩序相反的事物。你不应该惊讶于这个词被用来描述同性恋关系。

玛拿西犯下了这些可憎的罪孽。他比亚摩利人（即迦南人）更邪恶，亚摩利人先于他犯下了这些罪孽，迦南人用他的偶像引诱犹大犯罪。因此，以色列的上帝耶和华如此说：我将给耶路撒冷和犹大带来如此大的灾难，以至于听到这件事的人都会耳鸣。

他要做什么？他要把他们赶走。现在，你明白其中的联系了吗？只要你不做那些人做的事，你就可以拥有这片土地。但现在你只是在做同样的事情，这片土地就无法忍受你了。

很多人，我们下周会进一步讨论这个问题，很多人说，等一下，上帝说，因为玛拿西的罪，流放即将来临。那么，约西亚的复兴呢？我们会讨论这个问题。但这里的逻辑是什么？逻辑是玛拿西让他们重蹈迦南人的覆辙，更糟糕的是，这片土地再也无法忍受他们了。

几乎有一种感觉，无论之后他们会发生什么，他们已经迈出了决定命运的一步。已经是了。现在，还有最后一件事，我就放你们走了。

历代志为我们讲述了玛拿西在生命尽头忏悔的美好故事。他被锁链带到亚述，在那里关了几年。在那里，他看到了光明，并进行了一次很好的悔改。

回来后，《历代志》说他把这些东西都处理掉了。《列王记》没有告诉我们这件事。看看它对他的儿子阿蒙说了什么。

第20节，他行耶和华眼中看为恶的事，像他父亲玛拿西所行的一样。他完全效法他父亲所行的，敬拜他父亲所敬拜的偶像，向它们下拜。他离弃了耶和华他祖先的神，没有遵从他的旨意行事。

您认为这节经文中重复出现父亲一词是什么意思？完全正确。那么，这说明《历代志》所报道的悔改是什么？现在，我不是在挑起《列王纪》和《历代志》的争论。我很满意地说《历代志》是正确的。

他确实悔改了。太晚了。太晚了。

他或许保住了自己的性命。上帝是极其仁慈的，但他已注定了命运，他的个人忏悔不会改变国家的方向。我想这就是国王们不说出来的原因。

因为您看，《历代志》是在向流放之后的人们讲述，告诉他们，嘿，如果你悔改，上帝就会回头祝福你。所以，要吸取这个教训。这是一个重要的教训。

这不是金斯在这里试图教给我们的教训。他说的是他启动了一些事情，而这些事情直接影响到了他儿子的生活。我说了一件事，再说一件事，现在我说完了。

阿蒙怎么了？第 23 和 24 节。他被暗杀了。有趣。

你想知道为什么吗？我猜他这样做，就是把自己完全卖给了亚述人。他一生都是亚述的附庸。我猜到这个时候，大约是公元 744 年，亚述的势力开始衰落。

大约公元 742 年，阿蒙被杀。我怀疑反亚述派暂时占了上风，他们杀死了这个可恶的亚述附庸。但我希望你注意一下他们发生了什么。

那片土地上的人民做了什么？杀了他们。然后他们让一个八岁的孩子登上王位。现在，我之前已经说过几次了。

我们和乔·阿什以及其他一些人讨论了这个问题。在世界历史上，当发生政变时，谁会成为下一任国王？最强大的人，杀死最后的人。但是不，这说明了人民和他们对大卫承诺的态度如何？他们仍然尊重那个承诺。

请原谅，我是第五代卫理公会教徒，但我遇到过很多远离主的好人，他们说我一生都是卫理公会教徒。我一生都是大卫眼中的偶像。犹大有什么特别之处？我们的王位上有大卫的后裔。

你对耶和华了解多少？耶和华是谁？你决心为耶和华而活吗？我为什么要这么做？但是大卫，我们将在王位上看到一个大卫眼中的人。我怀疑他们的宗教已经变成了大卫。我怀疑这就是为什么上帝把大卫从他身边带走，让他成为坐在耶路撒冷王位上的人类国王。

嗯，就像我上周说的，情况越来越糟了。但这里的故事是，丹尼一直向我要外卖。外卖就在那里。

信任必须成为一种持续的生活方式。如果是这样，上帝是值得信赖的。

让我们祈祷吧。

父亲，谢谢你赐予我这些时刻。谢谢你的话语，它的力量，它的美丽，它穿透力。谢谢你。

主啊，谢谢你，让我们在圣经中看到这些例子，在你里面，人性是荣耀的，没有你，人性也是会犯错的。主啊，求你怜悯我们。赐予我们一颗完整的心。

赐予我们那忠诚的步伐。赐予我们能力，让我们日复一日地做你眼中认为好的事，但在这一切中，让我们信任那些在一切事上、为了一切事、通过一切事上都信任你的人，因为你是值得信赖的。奉你的名，阿门。
