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所以，他们去了户勒大，我在这里用了闹钟，户勒大就是闹钟，如果你愿意的话。现在，我的问题是，这些人为什么要去户勒大呢？他们为什么不直接去圣殿拿出乌陵和土明呢？我们不知道它们到底是什么。它们可能是骰子，可能是立方体，立方体的各个面上可能有白色面和黑色面。

可能，如果你扔下它们，得到两个白色，那就是可以，如果得到两个黑色，那就是不行，如果得到一个黑色和一个白色，那就再试一次。我们知道他们后来对以斯拉也这样做了，所以大多数参考资料都是在王国时期早期的大卫和后期的士师，但他们也可以这样做。这是上帝的话吗？宾果，是的。

他们为什么要去找户勒大？注意户勒大说了什么；这是第 16 节及以下的内容。她不只是说，是的，这是真实的。这就是他们用乌陵和土明可以找到的答案。

她说了什么，他们用乌陵和土明不会发现？这是主说的：我必照着犹大王所读那书上的一切话，降灾与这地和其上的居民。因为他们离弃我，向别神烧香，用他们手所造的偶像惹我发怒，我的怒气必向这地发作，总不熄灭。哇。那么，约西亚到底在问什么？他并不是在问这是否真的是神的话。

他已经下定决心了。他问的是什么？我们能挺过去吗？好吧，没错。我们做错了。

撕开我的长袍。那是什么意思？那有什么意义？上帝的灵来了，说那有什么意义，就是犹大已经犯罪，失去了她的恩典。我不知道上帝会对今天的美国说些什么。

我们知道他是如何看待生活的。我们知道他是如何看待什么是对，什么是错。但这对我们来说意味着什么？据我所知，我们没有先知。

也许我们不需要。也许结果已经足够清楚了。现在他通过户勒大说，我要给这个国家带来灾难，因为他们抛弃了我，向其他神烧香，并用他们亲手制作的所有偶像激怒了我。

为什么对偶像崇拜如此执着？上帝为何对偶像崇拜如此愤怒？想想世界观。偶像崇拜建立在什么样的世界观之上？世界不是真实的。而这个宇宙，包括真正的精神成分，就是一切。

为什么偶像会起作用？我们过去已经谈过几次了，但我只给你一周时间。它建立在与真理完全相反的世界观之上。它建立在宇宙就是一切的观点之上。在宇宙中，有人类，有自然，有神。

这里的一切都是相互联系的。你对动物做了一些事情，你对上帝也做了一些事情。你对雨做了一些事情，你对上帝也做了一些事情。

这一切都建立在魔法操纵的前提之上。我不想要一个我无法控制的上帝。我不想要一个我必须信任的上帝。

我不想要一个必须臣服的神。所以，不管你信不信，这个偶像就是一个偶像。这个偶像是一个用天然材料制成的人形，据说里面住着一个神。

偶像崇拜是这种错误世界观的完美体现。事实是上帝在宇宙之外。他不是宇宙。

这实际上是在说，神是世界，世界是神。人类与自然之间有一条明确的界限，就像上帝与我们之间有一条明确的界限一样。

一位名人曾说，没有人能升入天堂，把上帝拉下凡来。现在这将会变得丑陋，但你需要听听它。兽交是一种神学说法。

我和牛之间没有界限。同性恋行为是一种神学表述。我和另一个男性之间没有界限。

乱伦是神学说法。我和我女儿之间没有界限。这听起来合情合理吗？确实如此。

性别之间没有界限。婚姻之间也没有界限。上帝说有界限。

我设计和创造的界限。你不能和动物发生性关系。你是不同的存在。

你不能和你的女儿发生性关系。她不是你的财产。现在，感谢上帝，他可以在任何时候介入他的世界，而且确实如此。

界限是单向的，但界限就在那里。所以，整本圣经里，上帝都鄙视偶像崇拜。因为偶像崇拜是这种错误世界观的终极表现。

我之前已经跟你们说过了，现在再说一遍。世界观只有两种。一种是圣经的世界观，另一种是其他的世界观。

要么上帝就是世界，要么上帝不是世界。任你选择。现代异教已经摆脱了这些雕像。

但它和任何曾经存在的东西一样，都是偶像崇拜。我可以通过操纵宇宙来满足自己的需求。这就是偶像崇拜。

这就是盲目崇拜的态度。我需要感觉自己是个真正的男人。好，出去买辆宝马。

我需要感觉到自己是个真正的女人。去买一大堆新衣服吧。保罗说偶像崇拜时说得对。

好的贪婪是偶像崇拜。我想要，我可以操纵世界来满足我的欲望。上帝憎恨偶像崇拜。

好吧，有点得意忘形了。现在，户勒大说，约西亚，你不会看到这个结果。为什么？看第 19 节。

听到我的话，你的心很敏感，在主面前谦卑自己。你撕破长袍，在我面前哭泣。现在我觉得这很有趣。

他为何而哭？为国家所犯的罪而哭。他不是为自己的罪而哭。他是一位虔诚的好人。

我不知道自己曾多少次为美国的罪孽而哭泣。还是我会退后一步说“不，不，不”。问题的一部分在于我们的极端个人主义。

好吧，我不是其中的一员。圣经说哦，是的，你是。不管喜欢与否，我们都是彼此的一部分。

为我的人民所犯的罪而心碎。于是，他去站在祭坛旁边，立下盟约。第 3 节。在主面前。

大概意思是，他将一只祭祀的动物切成两半。然后他走到两半中间，说道：“上帝，我要和你立约。”

如果我违背了这些承诺，你们也会对我这么做。哇。要跟随主，这是第 3 节。要尽心尽性遵守他的诫命、律例和律例。

“遵守”在希伯来语中是一个很强烈的词。意思是小心谨慎地守卫。我要小心谨慎地遵守你的诫命。

我要谨慎守卫，我要为这些事谨慎自己，这样我就能确立这书上所记的约言。

现在，最后这句话是我在研究《列王纪》注释时想到的。因为我以前从未见过，所以这是 NIV 的说法。

让我们看看。不幸的是，新约圣经同意这一点。所有的人都对契约宣誓。

ESV 和 NRSV 版本说所有人都加入了盟约。ASB 版本说他们加入了盟约。希伯来语说他们遵守了盟约。

当我到达天堂时，我会询问此事，但我想这意味着他们站在旁边观看。

请注意，是国王立下了盟约。第 3 节中说得非常清楚。国王站在柱子旁边，与主立下了盟约。甚至没有说他代表他们立下了盟约。

只是他发誓。他们站在旁边说这很好。现在我要去，我们的时间不多了。

我马上就要亮出我的底牌了。当我们在下一章，也就是第 23 章中讨论他的改革时，我们会看到，这些行动都是由国王实施的。

我们从来没有遇到过这样的人。我认为这解释了接下来发生的事情。有三个儿子。

我们知道，他们每个人都在主眼中做了恶事。我确信如此。我上次也提到过这一点。

圣经说，上帝不会原谅他们犯下的玛拿西罪孽。哇。无论他们有多好。

无论他们立下多少契约，上帝都会惩罚他们。不，经文里可不是这么说的。

我认为这句话的意思是，他们从未否认玛拿西的罪孽。正如我上次所说，玛拿西是当时模具中的染料。他是金属被浇注的模具。

他们从未选择其他任何改革。因此，这项改革虽然很美好，但却未能深入全国。
