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约翰·奥斯瓦尔特博士，国王，第 30 节，第 3 部分
列王纪下第 24-25 章第 3 部分
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这座城市被毁，绝望和希望，从第八节开始，巴比伦王尼布甲尼撒第十九年五月初七日，禁卫军司令兼巴比伦王官员尼布甲尼撒·亚顿来到耶路撒冷。因此，这座城市实际上被占领已经一个月了。他放火烧毁了主的圣殿、王宫和耶路撒冷的所有房屋。

他烧毁了每座重要建筑。整个巴比伦军队在帝国卫队指挥官的指挥下，摧毁了耶路撒冷周围的城墙。我听到这些人说，我报名参战了。

我并没有签署协议要拆除围墙。既然你签署了，那你就得这么做。我之前跟你谈过亚述人遵循的三步计划，巴比伦人也采用了这个计划。

首先，他们会出现在附近并向你提出结盟。如果你够聪明，你会接受这个联盟，而且会附带一大笔进贡。那么，你和你的人民肯定会厌倦进贡，所以你会起义，然后亚述人就会卷土重来。

他们围攻你的城市。如果你够聪明，就投降，也许你还能活下来。而且贡品也会增加。

他们推选自己选择的土著国王登上王位。国王必然会起义，他们又会回来。而这一次，他们没有投降。

这一次，城市被夷为平地，城墙被摧毁。这个地方再也不会成为叛乱的中心。所以，这是第三次打击。

在第 12 节中，指挥官再次留下了当地最贫穷的一些人，让他们去葡萄园和田地里工作。现在，我希望你们看看接下来的几节经文，即第 25 节、第 13 节和接下来的几节经文。所以，我们刚刚做了一个非常简短的总结。

他烧毁了圣殿，烧毁了宫殿，烧毁了所有房屋，拆毁了城墙。现在，我们将看到六节经文。巴比伦人打碎了主圣殿的铜柱、可移动的台座和铜海，并将铜运往巴比伦。

他们拿走了锅、铲子、烛台、盘子和圣殿供奉用的一切铜器。护卫长拿走了香炉、洒水碗，所有用纯金或纯银制成的器皿。所罗门为耶和华的圣殿所造的两根柱子、铜海和座盆的铜多得无法称量。

每根柱子高十八肘，柱顶有铜柱头，高三肘，柱头四周有网子和铜石榴，另一根柱子也有同样的网子。

好的，请翻回第 8 章，不，对不起，第 7 章第 15 节，他铸造了两根铜柱，每根高 18 肘尺，周长 12 肘尺。他还铸造了两个铜柱顶，安放在柱顶上。每个柱顶高 5 肘尺。

柱顶的柱头上装饰着一个由相互交织的链子组成的网，每个柱头上有七个链子。他又造了两行石榴，环绕着每个网子，等等。在第 23 节中，他用金属铸了一个圆形的海，长 10 肘，宽 15 英尺，高 5 肘。

我在列王记上第 7 章。第 25 节，他造了 12 个，海立在 12 头牛上，三头朝北，三头朝西，三头朝南，三头朝东。第 27 节，他造了 10 个可移动的铜座。每个长 4 肘，宽 4 肘，高 3 肘。

第 38 节，他造了十个铜盆，每个盆可容纳 40 巴特，长四肘，宽六英尺。十个盆座上各放一个盆，等等。你看出语言上的相似之处了吗？你认为这是为什么？他为什么不直接说他摧毁了圣殿并拿走了里面的所有东西？为什么要这么详细地描述？有记录吗？有，有。

悲剧的是，这些东西原本是献给主的，却是为了侍奉主而造的。好了，现在请看《列王纪上》第 9 章第 3 节。我听到了你在我面前的祷告和恳求。这是上帝对所罗门说的话。

我已将你建造的这殿分别为圣，将我的名永远立在这里。我的眼和我的心也必常在那里。至于你，如果你存着完全的心和正直行在我面前，像你父亲大卫一样，遵行我所吩咐的一切，谨守我的律例和典章，我就必坚固你的国位，直到永远，正如我向你父亲大卫所应许的，你必不断有人坐在以色列的国位上。

你们和你们的后裔若离弃我，不遵行我所吩咐你们的诫命和律例，去侍奉敬拜别神，我就必将以色列人从我所赐给他们的地上剪除，也不可厌弃我为自己的名所分别为圣的这殿。以色列必被万民戏笑，这殿也必变为废墟。

凡路过的人都必惊恐，嗤笑说：“耶和华为何向他的地和这殿这样行呢？”人必回答说：“因为他们离弃了领他们列祖出埃及的耶和华他们的神，又亲近了别的神，敬拜事奉他们。所以耶和华降下这一切灾祸给他们。”事情就是这样。

我们真的得到了书挡。这是圣殿的荣耀，这是圣殿的悲剧。现在我问了一个问题：你能从中构建圣殿神学吗？当然，第 9 章就是其中之一。

我们很久以前就讨论过。为什么要对这座寺庙进行如此详细的描述？从某种意义上说，这里也反映了这一点。为什么要进行如此详细的描述？上帝为什么要这样做？他喜欢它。

那是一栋房子，他的名字就来自这栋房子。他爱它。但悲剧是什么？他离开了它。

他为什么离开它？他在第 9 章中说了什么？是的，如果你背弃我，我不在乎一栋建筑。我在乎的是你。你就是我心中的圣殿。

这都是象征。我们对他的心有多美好？那么美好。悲剧是什么？当我们的心不再属于他的时候。

它们太恐怖了。它们太丑陋了。它们是一场灾难。

所以，从很多方面来说，我认为《列王纪》都是关于圣殿的。我相信，所有这些都是象征性的，这些象征性的象征旨在告诉我们上帝要去哪里。

今年秋天我想和你们讨论《以弗所书》并非偶然。从实际意义上讲，这就是一切的发展方向。最近我对圣殿在旧约中的盛行很感兴趣，也非常着迷。

希伯来旧约的最后一本书是《历代志》。这是《历代志》的最后一节。波斯王居鲁士说：耶和华天上的神吩咐我，将地上万国赐给我，又指派我在犹大的耶路撒冷为他建造圣殿。

这是希伯来语顺序中《旧约》的最后一节经文。按照我们的顺序，这是《玛拉基书》。《玛拉基书》讲的是那些想将圣殿据为己有的人对圣殿的破坏。

那么，这一切到底是怎么回事呢？这是关于上帝想要回家。《出埃及记》的最后 16 章，实际上是圣经中的救赎神学，讲的是上帝回家，这绝非偶然。这里也是如此。

我们在这里找到了这些话的回响。好的。现在，回到《列王记》。

这本书的结局是怎样的？说实话，有点神秘。在 30 年代，这是第 25 章第 27 节。在犹大王约雅敬被流放的第 37 年，约雅敬被囚禁了 37 年。

尼布甲尼撒在位 56 年之后终于去世，也就是阿维尔·马尔杜克成为巴比伦国王的第一年，尼布甲尼撒显然是前往约雅敬那里。但我认为阿维尔·马尔杜克是他的儿子。我对此不太确定。

但在他的第一年，继任者就将犹大王约雅敬从监狱中释放出来。他这样做是在十二月二十七日。他亲切地对待约雅敬，并给了他一个比与他一起在巴比伦的其他国王更高的荣誉席位。

啊？犹大算不了什么。犹大没有杰萨曼县大。他的王位比和他一起在巴比伦的其他国王高。

于是约雅敬脱下囚服，余生都定期在国王的餐桌上吃饭。国王每天都定期给约雅敬津贴，直到他有生之年。这到底是怎么回事？学者们喜欢在这个问题上争论不休。

我想，正如我一开始所说的，犹大也许已经完了。大卫的血脉不会被抹去。犹大作为一个独立的民族国家，有自己的人类国王，所以，是的，犹大已经完了。

写完了。这本书写完了。但是故事结束了吗？不，没有。

什么？是的。我在这里要残忍一点。是的，他坐在天堂的宝座上。

是的，是的。所以，我认为这绝对是故意的。我们认为是上帝之国的，却变成了阴郁、厄运、悲剧和灾难。

一个独立的民族国家，由人类国王统治，军队保障其独立。我们曾以为那是上帝的王国。现在一切都结束了。

一切都结束了。但上帝还没有完工。因此，我很有信心。

现在，许多学者说，这只是某种后记。但我确信这不仅仅是后记。它实际上是在说故事会继续下去。

但事情的发展方式却与你想象的不同。因为上帝的王国不是犹大国。大卫之子也不仅仅是一个凡人的国王。

这里还有更多的事情发生。所以，正如我所说，这本书的结尾很黑暗。然而，就好像黑暗在我们周围关闭时，突然出现了烛光。

他们就是这么说的。我没去过那里，不能保证。他们说在太空中，一根点燃的火柴在 500 英里外都能看到。

在一片漆黑中，那一丝微弱的光芒，哦，我想这就是故事的真相。这是黑暗。约阿希姆？谁知道？谁知道？他抬起了头。

大卫在诗篇第三章的另一边说，上帝是我的头。是的。

是的。是的。不知道你们是否都听说过。

当耶利米讲述这个故事的时候，有一个不同之处，他抬起了头，这让我们想起诗篇第3篇：神是抬起我头的人。

是的。是的。好吧，还有一点想法，就到此结束了。

几个月前，我一开始就说过，自由派和保守派都同意约书亚记、士师记、撒母耳记和列王记都是根据申命记写成的。现在，自由派认为申命记直到 621 年在圣殿中发现时才写成。我一点也不相信。

我认为它是摩西在 1400 年写的。但我们都同意约书亚记、士师记、撒母耳记和列王记都是根据申命记写的。他们以申命记为背景来审视以色列的历史。

那么，申命记的历史哲学是什么呢？很简单。遵守盟约，就会得到祝福。破坏盟约，就会受到诅咒。

那么，谁是好国王？遵守约定。谁是坏国王？违背约定。他统治了很长很长时间吗？他拥有很多物质财富吗？他拥有很多权力吗？但他违背了约定。

算了吧。他并不重要。那么，遵守契约意味着什么呢？简而言之，有四件事。

第一，对耶和华绝对专一的忠诚。对耶和华绝对专一的忠诚。这可以追溯到出埃及记第 20 章第 2 节。除了我以外，你不可有别的神。

第二，第二条诫命是不可偶像崇拜。你不能用任何创造物的形状来表现神灵。这一点的重要性我怎么强调也不过分。

这会带来很大的不同。我已经跟你们说过好几次了。世界观只有两种，一种是圣经的世界观，另一种是其他的世界观。

圣经说，神，不管是什么，都是宇宙的一部分。而圣经说绝对不是。神不是宇宙的一部分。

因此，你不能用任何创造物来代表神。所以，耶罗波安可以说，嘿，我在崇拜耶和华。是的，但你以金牛的形式崇拜他。

哎呀。你把他变成了这个世界的一部分，以一种你可以操纵和控制的形式。除了耶和华，不要相信任何其他东西，尤其是亚述。

我以前说过这个。我再说一遍。如果你九月份回来，你就不用再听我说话了。

不管你信什么来代替上帝，终有一天，它都会背叛你，毁了你。一份工作、一栋房子、一个爱人，不管你信什么来代替上帝，终有一天，它都会背叛你，毁了你。从某种意义上说，前三条诫命就是前四条诫命。

最后一句是最后六句的和。善待他人，尤其是那些不能以善意回报你的人。这就是 hesed 这个词。

慷慨大方，这就是ahav这个词。hesed 和ahav这两个词都翻译为爱。Ahav更多的是感情。

Hesed 是选择为他人做正确的事。而尊重， mishpat ，通常翻译为正义。但正如我多次试图告诉你们的那样，它比单纯的法律公平更重要。

这是上帝对生命的设计。每个人都是这个设计中重要的一环。这就是《申命记》。

这就是金斯从头到尾使用的网格，用来说明什么有效，什么无效。好吧，在我让你离开之前，你还有什么话要说吗？阿门，这句话说得真好。这本书什么时候出版？好吧，如果我能找个人把这些录音带抄录下来，我也许能做到。

哦，我写过一篇关于《列王纪》的评论。我的桌子上有 1,100 页打字稿，已经交给编辑评论了。我想我姐姐说的是一本更受欢迎的书，比如《我的出埃及记》、《出路》之类的。

好的，让我祈祷。

亲爱的天父，感谢你的话语。感谢你的真理。感谢你的活力。感谢你的力量。感谢你的美丽。

感谢您用各种方式向我们展示自己。我们不崇拜圣经。它是一本书，但我们崇拜您。

我们永远感谢您的书，因为在这本书中我们看见了您的面容。主啊，请帮助我们像上帝的子民一样生活。帮助我们日复一日地生活，反映您、选择您、爱您、为您而活。

愿我们因与祢同行而真正蒙福。奉祢的名，阿门。
