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La deuxième partie de notre étude d’aujourd’hui s’intéresse à la pièce intermédiaire entre les deux serre-livres. La nomination de Hazaël est d'un côté, et la nomination de Jéhu est de l'autre. Entre cela, du chapitre 8, versets 16 jusqu’au reste du chapitre 8, verset 29, nous voyons deux rois de Juda.

Une sorte de sandwich, la viande dans le sandwich. Rappelez-vous comment les livres des Rois ou le livre des Rois sont organisés. Ils font des allers-retours entre, d'accord, voici ce qui se passe dans le royaume du nord et ce qui se passe dans le royaume du sud en même temps.

Et c'est intéressant, ils auront tendance à passer par tout un règne dans le nord, puis à sauter par-dessus et à dire, ok, voici ce qui s'est passé pendant une partie de ce règne, en Juda à cette époque. Il est donc intéressant de noter que nous avons maintenant les rois d’Israël et les rois de Juda portant le même nom. Tous deux s’appellent Joram.

Et cela signifie que Yahweh est élevé. Rappelez-vous, à cause de notre influence allemande, nous prononçons ce que les Hébreux prononçaient comme Yah, nous le prononçons comme Jah. Voilà donc , voici le nom divin et ici c'est d'être élevé.

Maintenant, ce que l’hébreu a fait, c’est essayer de nous aider à garder ces deux choses droites. Ça appelle le gars du nord, et ça le raccourcit. Et le gars du sud, ça donne le nom complet.

Mais voici une autre indication de la façon dont Juda était sous la coupe du royaume du Nord à cette époque. Rappelez-vous, cet homme est le fils d’Achab. Dieu avait dit à Achab lorsqu'il s'était repenti à cause de la vigne de Naboth.

Dieu avait dit, très bien, je ne vais pas provoquer le désastre sur vous. Je te laisserai mourir en paix. Le désastre s'abattra sur votre fils.

Encore une fois, rappelez-vous, il y avait deux fils. Il y avait un fils nommé Achazia. Il est mort comme Elie l’avait prédit.

Il n’a régné que pendant environ deux ans. Il n'avait pas d'enfants. C’est ainsi que son frère Joram devint le nouveau roi.

Donc Achab est le père de ces deux types, et il est le père de Joram. Mais devinez quoi ? L'as-tu récupéré ? Achab est le beau-père de cet homme, la fille d'Achab. Et juste pour que vous ne soyez pas trop confus par toutes ces marques, la fille d'Achab, Athalie, est mariée à Joram.

Joram. Alors, vous voyez avec quelle facilité, à quel point ils se sont emmêlés. Ainsi, le premier de ces deux rois de Juda dont nous allons parler est celui nommé Joram, dont l'épouse est la fille d'Achab, Athalie.

Maintenant, nous ne savons pas si Athalie est aussi la fille de Jézabel. Autrement dit, on ne nous dit jamais cela dans la Bible. Mais certainement, lorsque nous la rencontrerons et que nous la rencontrerons la semaine prochaine, elle semble certainement tenir de Jézabel.

Mais c'est mon point ici. Ces deux-là sont complètement mêlés. Maintenant, au fil des années de l’Église, nous avons été aux prises avec toute cette question de séparation.

Que signifie ne pas être du monde ? Jésus a dit : Je te demande de les garder dans le monde, mais ne les laisse pas être du monde. Comment tu fais ça? Eh bien, malheureusement, il est difficile de déterminer cela en termes de vos attitudes. Il est beaucoup plus facile de faire le tri en termes de comportement externe.

Donc, je ne suis pas du monde parce que je ne bois pas. Je ne fume pas. Je ne vais pas au cinéma.

Je ne laisse pas ma femme porter des jupes courtes. Je ne laisse pas ma femme se couper les cheveux. Je n'ai pas de boutons sur mon manteau.

Ce n'est pas ça. Encore une fois, ce n'est pas si simple. Vous ne pouvez pas dire, eh bien, cela n’a rien à voir avec les éléments externes.

Oh, oui, c'est le cas. Oui. Mais c’est avant tout interne.

Ce sont avant tout vos attitudes. Faites-vous partie du monde ? Votre divertissement est-il le même que celui du monde ? Votre vision est-elle la même que celle du monde ? Eh bien, qu'est-ce que j'y gagne ? Vos désirs sont-ils les mêmes que le monde ? Je veux me sentir bien tout le temps. C'est plus difficile de régler ça.

Mais je vous le dis, mes amis, à moins que l'Église ne soit différente du monde, nous n'aurons aucun impact sur le monde. Alors, la question est : qu’est-ce que j’apprécie ? Est-ce que je valorise les choses avant tout ? Est-ce que je valorise l’argent avant tout ? Est-ce que je valorise la position et le pouvoir avant tout ? Quelle taille de maison un chrétien peut-il vivre ? Vous dites, Oswalt, si vous pouviez répondre à cette question, vous seriez un grand homme. Oui je voudrais.

Et je ne peux pas. Je peux seulement dire que je pense que nous devrions vivre environ 10 % en dessous de nos désirs. La question ne devrait pas être : jusqu’où puis-je vivre de Jésus tout en allant au ciel ? La question devrait être : à quelle distance puis-je vivre de Jésus ? John Wesley l’a si bien dit en parlant de la dîme.

Il a dit que la question n’est pas : pourquoi Dieu exige-t-il 10 % de mon argent ? La question est : pourquoi Dieu me permet-il d’utiliser 90 % de son argent ? Ainsi, si nous regardons ces deux rois, Joram a régné, comme on nous le dit, pendant huit ans, puis son fils Achazia, qui n'a régné que pendant une partie d'un an, apparemment. En regardant ces deux-là, nous voyons des gens qui se sont laissés totalement mêlés au monde. Totalement mêlé à ceux qui ne sont pas leurs amis.

Ce sont leurs ennemis. Oh, ils peuvent ressembler à des amis, mais s’ils viennent du monde, ils sont des ennemis. Maintenant, dites-vous, Oswald, êtes-vous en train de dire que nous, chrétiens, devrions aller vivre dans un monastère quelque part ? Je ne suis pas.

Comment pouvons-nous gagner le monde si nous n’y sommes pas ? Mais il y a le défi d'être dans le monde mais si profondément en Christ que nous ne sommes pas du monde. Il y a un défi, et c'est un véritable défi, mais c'est un défi que nous pouvons relever, par la puissance du Saint-Esprit. Donc, Joram est le fils, excusez-moi, Joram, le roi du sud, est un fils de Josaphat, petit-fils d'Asa.

Il a une bonne expérience là-bas. Mais au verset 18, il suivit les voies des rois d’Israël comme l’avait fait la maison d’Achab, car il épousa une fille d’Achab et fit ce qui est mal aux yeux de l’Éternel. Oui oui.

Or, vraisemblablement, ce n’était pas simplement son choix d’épouser Athalie. Il s’agissait presque certainement d’un mariage arrangé entre Josaphat et Achab. Donc Josaphat ne s’en sort pas.

Comme je vous l'ai déjà dit, il me semble que Josaphat ne devait pas être le couteau le plus tranchant du tiroir. L'homme bon, mais pas très brillant, n'était pas capable de voir où cette chose allait. Encore une fois, vous et moi devons assumer une part de responsabilité dans les choix de nos enfants.

Oh, c'est un autre jour. Même si vous le souhaitez, vous ne pourrez pas choisir la femme de votre fils. Mais la question est quand même : comment ma vie influence-t-elle celle de mes enfants ? Ils apprennent; ils apprennent ce qui est vraiment précieux pour vous.

J'ai raconté cette vieille histoire il y a des années, et elle est si ancienne maintenant qu'il est difficile d'établir un lien précis. Mais vous souvenez-vous de l’époque où il existait un catalogue Sears ? Le grand livre de souhaits, comme on l'appelait, était l'endroit où l'on pouvait le feuilleter, et c'était un peu comme Amazon sur papier. Tout ce que vous vouliez se trouvait dans ces pages.

Alors, la mère rendait visite au pasteur et elle a dit à son petit garçon, Honey, d'aller chercher le gros livre que maman aime tant. Il est revenu avec le catalogue Sears. Ils apprennent, ils apprennent.

Néanmoins, il s'agit du verset 19 : à cause de son serviteur David, l'Éternel n'a pas voulu détruire Juda. Il avait promis de conserver pour toujours une lampe pour David et ses descendants. Mon ma mes .

Dès Salomon, comme nous l’avons vu dans notre étude, la lignée davidique était polluée. C'était corrompu. Mais Dieu a tenu ses promesses pendant 300 ans.

C'est la même chose avec Israël. Israël a rompu son alliance cinq semaines après l’avoir conclue, mais Dieu a respecté sa part pendant mille ans. Oh, c'est notre Dieu.

C'est notre Dieu. Il est lent à se mettre en colère. Est-ce qu'il se met en colère ? Bien sûr, il le fait.

Il voit ses enfants gâcher leur vie, ruiner le monde qu'il a créé. Bien sûr, il se met en colère. Mais il lui faut beaucoup de temps pour arriver à bout de patience.

Dieu merci, vous et moi sommes ici à cause de cela. Alors Dieu, malgré cet échec, dit : tout va bien, je vais tenir ma promesse. Tu peux casser le tien, mais je vais garder le mien.

Dieu merci. Dieu merci. Au temps de Joram, Édom se rebella contre Juda et établit son propre roi.

Ce que nous voyons ici, si vous vous souvenez, quand Achab est mort, Moab, là de l'autre côté de la mer Morte, du côté est de la mer Morte, prends ma main pour la mer Morte, là du côté est, Moab s'est rebellé contre Israël. Maintenant, Édom, à l’extrémité sud de la mer Morte, s’est révolté contre Juda. David avait conquis ces pays et Salomon les avait détenus.

Et ils étaient restés les vassaux d’Israël et de Juda pendant toutes ces années. Mais peu à peu, ils se détachent. Ce qui se passe? Dieu, qui leur avait permis de jouir de ces biens, retire lentement sa main.

Oh, Amérique, Amérique, la main de Dieu est sur nous. Et nous avons bénéficié des résultats de nos ancêtres pieux. Et maintenant, lentement, lentement, à regret, à contrecœur, la main de Dieu se retire de nous.

Et on se demande ce qui se passe. Les Édomites l'entourèrent ainsi que ses commandants de chars, mais il se leva et passa la nuit. Son armée, cependant, s'est enfuie chez elle.

Jusqu’à ce jour, Édom s’est rebellé contre Juda. Libna se révolta au même moment. Oui oui.

Asa et Josaphat régnaient sur Juda depuis 66 ans. Désormais, Joram ne régnerait que pour huit et Achazia un seul.

Oh mon. Comme je vous l’ai dit il y a des semaines, pensez à ce règne stable et pieux de 66 ans en Juda. Cela avait-il quelque chose à voir avec le fait que Juda allait survivre encore 150 ans après la chute d’Israël ? Oh, absolument.

Mais maintenant, maintenant, ils ont pris le chemin du nord, et Joram n'a régné que huit ans. Et Achazia est le seul à mourir par violence.

Verset 25, la 12e année de Joram, fils d'Achab, roi d'Israël, Achazia, fils de Joram, roi de Juda, commença à régner. Achazia avait 22 ans lorsqu’il devint roi. Verset 27, il suivit les voies de la maison d'Achab et fit ce qui est mal aux yeux de l'Éternel.

Comme l'avait fait la maison d'Achab, car il était lié par alliance à la famille d'Achab. Il partit avec Joram, fils de Joab, excusez-moi, fils d'Achab, pour faire la guerre à Hazel, roi d'Aram, à Ramoth Galaad. Nous en avons déjà parlé.

Nous aurons raison d'en reparler. Ramoth Galaad était le carrefour de la grande route, la route des rois. Rappelez-vous que Moïse avait donné aux tribus de Manassé, de Gad et de Ruben la permission d'habiter sur la rive est du Jourdain.

Maintenant, encore une fois, nous pouvons discuter de tout cela. Était-ce une bonne chose ? Était-ce sage ? La Bible ne nous l'a pas dit. Cela dit simplement, oui, Dieu leur a donné la permission.

Or, cette grande route partait du golfe d’Eilat jusqu’à la mer Rouge, jusqu’à la limite des terres arables et du désert. Et juste à côté se trouve ce carrefour où il y a une autre route qui mène maintenant à la Méditerranée. C'est Ramoth, les hauteurs de Galaad.

Cette région ici est Galaad. C’est donc évidemment un carrefour très, très important. Le commerce à venir ici va se dérouler de cette façon.

Les Syriens tentent de le retirer à Israël. L'armée de Joram se bat ici. Achazia, le roi de Juda, était avec lui.

Joram est blessé et revient ici à Jezreel, le palais d'été des rois du nord, où se trouvait la vigne de Naboth. Il y revient pour récupérer. Et Achazia est peut-être resté dans la bataille pendant un certain temps ou peut-être est-il revenu avec lui, mais Achazia est avec lui ici à Jezreel.

Et cela prépare le terrain pour ce qui va suivre.
