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Spójrzmy więc na modlitwę Ezechiasza, werset 14. Jest to jedna z największych modlitw w Biblii. Ezechiasz otrzymał list od posłańców i przeczytał go.

A teraz wyobraźcie sobie tę wielką euforię. Wycofali się i już ich nie ma. A teraz, och, och, ich nie ma.

Oni zamierzają wrócić. Teraz spójrz, co on robi. Uwielbiam to.

Gdzie on poszedł? Poszedłem do świątyni. I rozłożył to przed Panem. Lubię to.

Wyobrażam sobie, jak mówi: Panie, czy czytałeś to? Pan mówi, że tak, rzeczywiście. Zauważcie teraz, że każde słowo w tej modlitwie jest ważne. Jahwe, kim jest Jahwe? Co mówi tekst? Bóg Izraela.

Jesteś Bogiem, który nam się oddał. Jesteś Bogiem, który nas stworzył. Jesteś Bogiem, który powołał nas do istnienia.

Masz w nas udział. Co jest następne? Jahwe, Bóg Izraela. Co następne? Intronizowany gdzie? Pomiędzy cherubinami.

O co chodzi? Arka Przymierza, prawo Mojżesza. Bóg mówi, że spotkamy się z tobą w tym miejscu nad tą skrzynią. Teraz nie wiemy, jak wyglądają cherubiny.

Można przypuszczać, że prawdopodobnie wyglądają jak Sfinks, z przednimi ćwiartkami lwa, tylnymi ćwiartkami wołu, skrzydłami orła i ludzką twarzą. To przypuszczenie.

Nikt nie wie, ale tutaj są. Zatem to jest Jahwe, Bóg należący do Izraela, Bóg, który stworzył Izrael, który jest królem, ale królem, którego szczególnie widać w kontekście przymierza, Bogiem przymierza. Przysiągłeś nam, że jeśli będziemy Twoim ludem, Ty będziesz naszym Bogiem.

Ale czy jest on po prostu Bogiem Izraela? Nie, tylko Ty jesteś Bogiem nad wszystkimi królestwami Izraela. Tylko Ty jesteś Bogiem wszystkich królestw ziemi. Tak, jesteś wielkim, wysokim Bogiem, bez którego nie ma sobie równych, poza którym nie ma sobie równych.

I Ty jesteś Bogiem, który nam się dał. To całkiem dobre miejsce, żeby mieć dla siebie takiego Boga. I dlaczego jest sam nad wszystkimi królestwami ziemi? Udało mu się.

On jest twórcą. Ktoś nauczył Ezechiasza całkiem dobrej teologii. Nie dzieje się tak tylko dlatego, że jesteś większy od innych bogów, nie tylko dlatego, że jesteś lepszy od innych bogów.

Jesteś jedynym Bogiem, ponieważ tylko ty stworzyłeś całe przedstawienie. 16, nadstaw ucho, Panie, i słuchaj. Otwórz oczy, Panie, i zobacz.

Co ona mówi? Czy Bóg ma oczy? Idole tak mają. Czy Bóg ma uszy? Idole tak mają. Co ona mówi? Mówi, że ty możesz słyszeć, a oni nie.

Ty możesz widzieć, a oni nie. Bo spójrz, jak on go nazywa na końcu zdania. Kim on jest? Żywy Bóg.

To fascynujące. Termin ten pojawia się w Starym Testamencie jedynie od pół tuzina do tuzina razy. To wcale nie jest powszechne.

Ale miejsca, w których to występuje, są bardzo znaczące. Idole są martwymi bogami. Idole to bogowie bez życia.

Ale służymy Bogu, który nie ma uszu, ale chętnie słucha. Kto nie ma oczu, a widzi wszystko. Nakłoń ucha, Panie, i usłysz.

Otwórz oczy, Panie, i zobacz. Posłuchaj słów, które w jakim celu wysłał Sennacheryb? Obrażać, drwić, wyśmiewać, wyśmiewać. To dobre hebrajskie słowo z około ośmioma konotacjami.

Czy to właśnie miał na myśli Sennacheryb? Nie, nie sądzę. Chciał po prostu nakłonić tych ludzi do poddania się i nieufności wobec Boga. I Ezechiasz mówi, ale tak naprawdę atakował ciebie.

Kiedy ludzie dzisiaj atakują Kościół, atakują Jahwe. I to jest naprawdę niebezpieczne. To naprawdę niebezpieczne.

Werset 17. To prawda, Panie. On nie kłamie.

Królowie asyryjscy spustoszyli te narody i ich ziemie. Wrzucili swoich bogów w ogień i zniszczyli ich. I to jest to, trzeba to po prostu kochać.

Dlaczego to zrobili? Ponieważ nie są bogami. On się myli. Myślał, że wrzucił bogów w ogień.

Nie, nie zrobił tego. Po prostu wrzucił do ognia kawałki drewna i kamienia. To nie są bogowie.

Nigdy mi nie przeszło. Szedłem ulicą w Indiach. Myśląc o czymś innym, zajrzałem na podwórko obok garażu i dokładnie się przyjrzałem.

Facet tworzył bogów. Miał je na każdym etapie. Robił boga słonia.

Miał kilka, które były jeszcze mokrym tynkiem. Niektóre z nich były częściowo pomalowane, inne w całości. I po prostu wiem, że stałem tam z otwartymi ustami.

Co u licha właśnie wziąłeś mokry tynk? I uczynili Boga, gdyż nie byli to bogowie, lecz tylko drewno i kamień, wykonane rękami ludzkimi. Przez całą Biblię ten kontrast.

Czy zamierzasz oddawać cześć stwórcy? A może zamierzasz czcić to, co stworzyłeś? Kto tu jest twórcą, on czy ty? Czy potrafisz rządzić światem? To było pytanie, które Bóg zadał Hiobowi. Hiob był całkiem mądry. Powiedział: nie, nie, nie mogę rządzić światem.

Nie chcę teraz próbować. Oto nadchodzi. Teraz, Panie, nasz Boże, przedstawię Ci tutaj żywą wersję Oswalda.

Teraz, Panie, Boże nasz, wybaw nas z jego ręki, bo jesteśmy Twoimi wiernymi sługami. A ty nas potrzebujesz. Czy to właśnie wynika z Twojego tekstu? Nie? Nie.

Jeśli Bóg nie kochał go wcześniej, kochał go teraz. Teraz Panie, Boże nasz, wybaw nas z jego ręki. Aby wszystkie królestwa ziemi poznały, że Ty sam, Jahwe, nasz Bóg.

Panie, daj mi łaskę, abym się tak modlił, gdy mam kłopoty. Kiedy sprawy układają się źle, Panie, jestem Twoim dobrym sługą.

Ezechiasz zakończy tę wypowiedź nieco później. Ale tutaj, gdy całe królestwo jest w niebezpieczeństwie, ma rację. Panie, czy byłbyś na tyle dobry, aby dokonać tutaj cudu? Nie dlatego, że na to zasługujemy.

Nie dlatego, że na to zasłużyliśmy. Nie dlatego, że jest w nas coś, czego możemy od ciebie wymagać. Ale żeby świat wiedział, och, och, czy Bóg może tego dokonać w naszym życiu? O Boże, wykonuj swoją pracę w moim życiu w taki sposób, aby było oczywiste, że jesteś Bogiem.

Muszę przyznać, że zbyt często jestem zbyt ostrożny i zbyt mądry, aby wpaść w tak trudną sytuację. Gdzie Bóg musi działać, bo inaczej upadnę na twarz. Czasem, gdy Bóg wmanewruje mnie w taką sytuację, złoszczę się na Niego.

Oto twoja szansa, Panie, wykorzystaj ją. Idź po to.
