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Se você tiver sua Bíblia lá, poderá ver os versículos 51, 52 e 53, que nos apresentam ao sucessor de Acabe, Acazias. Mas isso nada mais é dito. Falarei um pouco mais sobre isso na próxima vez.

Mas esta é a melhor evidência de que os dois livros são um único livro. Porque começamos a história de Acaz aqui no livro um, mas temos que passar para o livro dois para terminá-la. Então, vamos falar sobre a morte de Acabe.

Depois, mencionamos o reinado de Josafá nos versículos 41 a 50. Então eles saem para a batalha. Agora, aqui novamente, eu apenas penso, oh, querido.

É evidente que Acabe ficou perturbado com as palavras de Micaías. E então ele diz: olhe, Josafá, por que você não vai em frente e veste suas vestes reais? E vou me vestir como um humilde soldado. E Josafá diz, desculpe se estou zombando, mas, nossa, parece uma boa ideia.

Sim, acho que vou usar minhas vestes reais. E então, os sírios, os soldados, foram informados de que o que precisamos é de Acabe. Pegue o rei de Israel, pegue o rei, corte a cabeça e tudo ficará bem.

Então não vá atrás de mais ninguém. Vá atrás do rei de Israel. Diz-nos novamente que Acabe não era apenas uma não-entidade.

Ele era. Tendo governado por cerca de 20 anos, ele era um rei competente. E então eles veem esse cara com vestes reais.

Ah, lá vai ele. Vá, vá, vá, vá, vá. E então nos disseram que Josafá gritou.

E eles disseram: ah, não é o rei de Israel, e pararam de persegui-lo. Que interessante. O que ele gritou? Eu me pergunto se ele gritou, socorro.

Não sei. Ou talvez ele tenha gritado, eu sou o rei de Judá. Nós não sabemos.

Mas eles disseram, oh, é apenas Josafá. Esqueça isso. Novamente, o pobre Josafá não se dá muito bem aqui.

E então esta linha maravilhosa, maravilhosa. Mas alguém, este é o versículo 34, alguém puxou seu arco aleatoriamente. E atingiu o rei de Israel entre as seções de sua armadura.

Apenas acidentalmente. Existem três ou quatro lugares como esse na Bíblia onde devemos entender claramente que esta é a providência de Deus. Mas, novamente, simplesmente aconteceu.

Aconteceu. Amigos, nada acontece. Agora, aparentemente, Acabe estava usando uma couraça.

Normalmente, eles não tinham nenhuma armadura nas costas. Era apenas o peitoral amarrado em suas costas. Mas parece que ele também usava cota de malha.

A cota de malha cobre a frente e as costas. Mas embaixo do braço tem uma junta onde a frente e as costas se unem, e essas normalmente eram cortadas de alguma forma.

Mas ainda assim há um espaço. Então, parece que talvez seu braço esteja levantado para lançar sua lança. E essa flecha vem em um só lugar.

O único lugar onde ele não está protegido. Oh, amigos, não briguem com Deus. Não entre em briga com Deus.

Não há lugar onde você estará protegido. Nenhum lugar onde você possa se esconder. Vá com ele.

Vá por ele, não contra ele. Agora, a imagem que temos aqui de Acabe, novamente, é favorável. Ele sabe, eu acho, que está morto.

Mas ele diz, tire-me da batalha. Agora, novamente, ele parece um soldado. Os sírios não sabem o que fizeram.

Tire-me da batalha. Durante todo o dia, a batalha foi intensa, e o rei estava apoiado em sua carruagem, enfrentando os arameus. O restante dos soldados israelitas sabia quem ele era.

Ele pode não estar vestido com uma rosa real, mas eles sabiam quem ele era. E lá está ele na colina. Levantando-se, eles dizem, tudo bem, tudo bem.

Acabe está dirigindo esta batalha. Nós vamos lutar. Agora, repito, esta é uma das marcas da Bíblia.

Por um lado, a Bíblia não encobre os seus heróis. Abraão, o homem de fé, mente sobre sua esposa quando as coisas estão ruins. Davi, o homem segundo o coração de Deus, num terrível momento de luxúria, toma a esposa de outro.

Mas a Bíblia também não mancha os seus anti-heróis. Se , neste último dia de sua vida, Acabe se levantou corajosamente e derramou sua vida, a Bíblia irá relatar isso. Se um Acabe se arrepender, a Bíblia irá relatar isso.

Por que? Porque a Bíblia não é propaganda israelita. Você vê isso repetidamente em artigos acadêmicos hoje em dia. Ah, sim, a Bíblia é apenas mais uma peça de propaganda.

Está bem escrito. É interessante. Mas existe apenas para inflar Israel.

Eu digo a você, tão firmemente quanto posso, besteira. A Bíblia não é propaganda israelita. Claro, claro, foi escrito sob a inspiração do Espírito Santo por humanos.

E isso refletirá várias falibilidades humanas. Mas ainda vai dizer o que Deus quer que diga. E o que ele quer dizer aqui é: Sim, Acabe pode ter feito escolhas terríveis.

Mas isso não significa que ele era apenas um ser absolutamente desesperado, podre e imundo. Não. E assim, no final do dia, ele cai morto e o exército desmorona como Micaías tinha visto.

O grito se espalhou pelo exército. Cada homem para sua própria tenda. Cada homem para sua própria terra.

Ir. Exatamente. Vi Israel como ovelhas espalhadas pelas montanhas.

Nenhum pastor. E então ele morreu e foi levado para Samaria, e lá o enterraram. Eles lavaram a carruagem num tanque em Samaria onde as prostitutas se banhavam.

Agora, não sabemos. Pelo que sabemos, a prostituição, como acontecia na Índia, era um negócio de templo. Não havia apenas um distrito da luz vermelha como podemos encontrar em algumas de nossas grandes cidades.

Então, muito possivelmente, foi aqui que as sacerdotisas de Baal se lavaram. E lá eles lavaram a carruagem de Acabe. E os cães estão lá para lamber a água ensanguentada.

Não brigue com Deus. Então chegamos a Josafá. Eu já disse a vocês que esta não é, novamente, uma história de Israel e Judá, onde obtemos uma cobertura igual de todos os eventos, tentando contar todas as histórias.

Não, é muito seletivo. Neste ponto, o foco principal está no reino do norte. É aqui que ocorre a luta entre Baal e Yahweh.

É aqui que o ministério de Elias e Eliseu está em pleno andamento. Assim, embora Josafá tenha governado por 25 anos, tanto quanto Acabe, só temos estes poucos versículos sobre ele porque isso não é a chave da história. Agora, em Crônicas, Josafá receberá muito mais tratamento porque Crônicas está interessado na vida espiritual da comunidade e no que um rei fez para promover a vida espiritual, a adoração, as atividades do templo.

Então, Chronicles dá muito para isso. Mas no que diz respeito à luta entre Baal e Yahweh, Josafá, tragicamente, não foi tão significativa. Ele era um bom homem.

Ele realmente tentou liderar seu próprio reino nos caminhos de Yahweh. Mas, em termos de luta, a sua nora era filha de Acabe. Então, Kings lhe dá relativamente pouco tratamento.

Agora, quero que você observe o versículo 43. Agora, mantenha o dedo aí e volte ao capítulo 15. Capítulo 15, versículo 11.

E observe o que é dito de Asa. Asa fez o que era reto aos olhos do Senhor, assim como Davi, seu pai, havia feito. Qual é a diferença entre as duas passagens? Asa mediu-se pelo padrão de Davi.

Josafá mediu-se pelo padrão de Asa. Novamente, não acho que isso seja acidental. Anos atrás, fiz uma estante.

Medi muito cuidadosamente as prateleiras. Eu medi o primeiro. Eu consegui até 16 de polegada.

Então, usei-o para marcar a segunda prateleira. E usei a segunda prateleira para marcar a terceira. E usei a terceira prateleira para marcar a quarta.

Você sabe onde isso vai dar. Essa quarta prateleira era um quarto de polegada mais curta que a primeira. Eu tinha esquecido de levar em consideração o corte da serra, a quantidade de madeira que a lâmina da serra retirou.

Asa mediu-se pelo padrão, David. Asa era um bom homem. Agora, novamente, Crônicas vai nos dizer que no final de sua vida ele não era tão bom.

Mas no geral, ele era o homem cujo coração estava voltado para Deus. Sem se, sem e, sem mas. Bom homem.

Bom homem. E Josafá mediu-se pelo seu pai. Asa estava a 16 centímetros de distância de David? Acho que esse é o ponto.

Acho que esse é o ponto. Você tem que voltar ao padrão. Quem é o padrão para você e para mim? É Jesus.

Não se atreva a se avaliar por mim. Não ouse se avaliar pela pessoa que o levou a Cristo. Hoje em dia, nossos corações ficaram partidos ao ouvirmos falar de grandes líderes cristãos que caíram em particular adultério.

E estamos quebrados. E nós dissemos, oh Deus. À parte, quando ouço essas histórias, agradeço a Billy Graham, alguém que se manteve fiel até o fim.

Graças a Deus por isso. Mas não se avalie por Billy Graham. Não se atreva.

Avalie-se pelo único padrão, Jesus Cristo. É com ele que devemos nos comparar. Há tanta coisa nesta história que é interessante nestes poucos versículos.

Veja o versículo 44. Josafá também estava em paz com o rei de Israel. Oh sim.

Oh sim. Existem pequenos apartes como esse em sua vida? Oh sim. Ela também passou muito tempo no shopping.

Oh sim. Ele desperdiçou muito dinheiro na loteria. Oh sim.

Não. Não quero nenhum aparte. É claro para ele.

Agora, a conclusão da história de Josafá é interessante porque não segue exatamente o padrão. Veja o versículo 45. Quanto aos outros eventos do reinado de Josafá, as coisas que ele realizou, suas façanhas militares, não estão escritos no livro dos anais dos reis de Judá? Sim, é assim que começa a fórmula final para cada rei depois de Salomão.

Então, normalmente, continua com o que temos no versículo 50. Então Josafá descansou com seus antepassados e foi sepultado com eles na cidade de Davi, seu pai, e Jeorão, seu filho, o sucedeu como rei. Esses dois versículos normalmente andam juntos.

E se você olhar, por exemplo, para o final de Acabe, veja os versículos 39 e 40 do capítulo 22. Quanto aos outros eventos do reinado de Acabe, incluindo tudo o que ele fez, o palácio que ele construiu e adornou com marfim, e o cidades que ele fortificou, não estão escritas no livro dos Anais dos Reis de Israel? Acabe descansou com seus antepassados e seu filho Acazias o sucedeu como rei. Esse é o padrão normal.

Aqui em Josafá, o padrão normal foi quebrado. E mais uma vez você diz, bem, ok, Oswald, dê-nos a explicação. Não posso.

Mas eu simplesmente quero dizer a você em seu estudo bíblico: esteja alerta para coisas que quebram o padrão. Porque se o fizerem, acho que podemos dizer que o autor está chamando a atenção para alguma coisa. Ele está fazendo questão.

Então, qual é o objetivo aqui? O que temos entre os versículos 45 e 50? Ele livrou a terra do resto dos prostitutos do santuário que permaneceram lá mesmo após o reinado de seu pai, Asa. Não havia rei em Edom. Um governador provincial governou.

Isso será significativo no terceiro capítulo do segundo livro. Agora, Josafá construiu uma frota de navios mercantes para ir a Ofir em busca de ouro, mas eles nunca zarparam. Eles naufragaram em Eze e Geber.

Naquele tempo, Acazias, filho de Acabe, disse a Josafá: Deixe os meus homens navegarem com os seus. Mas Josafá recusou. Na verdade, três coisas sendo ditas.

Primeiro, ele completou o trabalho de seu pai. Bom para ele. Ele era o governante de Edom.

Havia um governador provincial lá. Ele construiu uma frota de navios mercantes, seguindo o modelo de Salomão, mas eles naufragaram. E Acazias disse isso.

Agora, se você olhar Crônicas, Crônicas nos diz que, de fato, Acazias ajudou Josafá a construir aqueles navios. E no final, aqui está o ponto. Josafá disse, espere um minuto.

Ok, você me ajudou a construí-los, mas seus homens não vão me ajudar a navegá-los. E eles destruíram. Acho que o que vemos aqui novamente é essa duplicidade.

Ele fez algumas coisas realmente boas, mas estava brincando com o inimigo. E no final, mesmo quando ele diz, ok, inimigo, até agora e não mais, ainda não deu certo. Espiritualmente sensível, querendo o caminho de Deus.

Ao mesmo tempo, tentava manter um pé em ambos os campos. Você não pode fazer isso. Você diz, bem, não, espere um minuto.

Eu não sou um pregador. Eu não sou um evangelista. Eu não sou um missionário.

Sou apenas um cristão comum. Sim. Sim.

Cristão comum. Você precisa assumir esse compromisso total com Deus. Isso não significa que você necessariamente se tornará um pregador.

Isso não significa necessariamente que você se tornará um missionário ou evangelista. Não não. Cometemos um erro aí.

Bem, se eu realmente quisesse me vender a Deus, teria que me tornar um cristão profissional. Não não. Se você realmente se vendesse para Deus, você seria um verdadeiro cristão na loja, em casa, no campo, na estrada.

Não tente manter um pé em ambos os campos. Coloque ambos os pés em Jesus, viva para ele e descubra o que você deveria ser. Deus o abençoe.
