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Acaz, rei de Judá. Temos um capítulo inteiro dedicado a ele. Ele governou por cerca de 20 anos.

Uzias governou por 52 anos e recebeu 7 versículos, enquanto Acaz recebeu 20 versículos. Hmm, eu me pergunto por quê.

Eu me pergunto o que devemos tirar disso. Então, como mostra o seu gráfico, está bastante claro que em 735, Acaz foi forçado a seu pai Jotão como co-regente. Quase com certeza, foi nesse ponto que as forças de Pekah e Rezan, opa, não por esse lado, vieram para o sul contra Judá.

E muito possivelmente, Acaz é forçado a Jotão precisamente por causa desses acontecimentos. Então, Isaías nos conta que a casa de Davi ficou aterrorizada. Então, o que você faz? Acaz, você tem esses dois reis do norte que estão chegando e que aparentemente vão acabar com a dinastia davídica.

Eles vão tirar Jotão e Acaz do trono e colocar seu próprio homem. Uau, o que vamos fazer? Ele não fez o que era certo aos olhos do Senhor seu Deus. Isso é 16,2. Ele seguiu os caminhos dos reis de Israel e até sacrificou seu filho no fogo.

Envolver-se nas práticas detestáveis das nações que o Senhor expulsou de diante dos israelitas. Ele ofereceu sacrifícios e queimou incenso em lugares altos no topo das colinas e debaixo de todas as árvores frondosas.

Ó meu Deus. Chegamos de fato ao ponto em que a quarta tábua é uma polegada mais curta que a primeira? Como nos foi dito pelos reis de Judá, eles não removeram os altos. Agora, como argumentei, acho que para os bons reis de Judá isso indica que Yahweh era adorado nesses lugares altos e não como ídolos.

Mas agora Acaz claramente reinstituiu a adoração de ídolos nesses lugares. Mais uma vez, é a questão de um coração um pouco dividido. Se eles tivessem realmente prestado atenção a Deuteronômio, teriam se livrado daqueles lugares altos.

E Acaz não teria nenhum lugar alto para adorar. Então aqui está você com sua existência ameaçada. O que você faz? Você se torna pagão. Olho para os Estados Unidos e o Senhor está de pé com os braços estendidos e dizemos não.

Não, vou tentar este Deus e aquele Deus e o outro Deus. A grande nação azul vai me salvar. Assim, no versículo 7, Acaz enviou mensageiros para dizer a Tiglate-Pileser, rei da Assíria: Sou teu servo e vassalo. Venha e salve-me das mãos do rei da Síria e do rei de Israel, que estão me atacando.

E Acaz pegou a prata e o ouro encontrados no templo do Senhor, nos tesouros do palácio real, e os enviou como presente ao rei da Assíria. Costumo dizer que é como se três ratos brigassem e um deles contratasse o gato. Ele não é seu amigo Acaz.

Espero que haja replays instantâneos no céu. Eu quero ver este. Aí vem o cara, o mensageiro da corte de Tiglate-Pileser, e ele diz bem, aquele pequeno rei ali em Judá, ele está enviando para você um resgate de rei para atacar a Síria e Israel.

E Tiglath-Pileser diz o quê? Ele vai me pagar para fazer o que eu estava planejando fazer de qualquer maneira? Descontar o cheque, descontar o cheque. Sim. Ele confiaria em seu pior inimigo antes de confiar em Deus.

Isso, é claro, é o que encontramos em Isaías capítulo 7, quando Isaías encontra Acaz no sistema de abastecimento de água e diz: confie no Senhor. Peça um sinal tão alto quanto o céu ou profundo como o inferno. E Acaz disse: oh, eu não gostaria de colocar o Senhor à prova.

A piedade é um disfarce maravilhoso para a incredulidade. Então, como isso se relaciona com você e eu? Vamos parar de falar sobre história antiga. Estamos vendo isso o tempo todo com pastores.

É inacreditável. Confie em nosso pior inimigo no lugar de Deus. Quem é o nosso pior inimigo? Número um, número um.

Eu posso cuidar de mim. Posso realizar meus objetivos. Se consegues sonhar consegues fazê-lo.

Em que outro inimigo confiamos? Dinheiro dinheiro. Agora, sou muito grato a Deus por viver nesta terra maravilhosa, que tornou possível para mim e Karen, na nossa idade, vivermos confortavelmente. Obrigado.

Mas, em última análise, essa é a obra de Deus. E se fizermos buracos no guarda-chuva que está sobre nós há 200 anos, não deveríamos ficar muito surpresos quando começarmos a nos molhar. O que mais? Eu mesmo, meu dinheiro.

O que mais? Os inimigos em quem confiamos no lugar de Deus. Politicamente correto. Amigos.

Confiando nas instituições. Qualquer coisa que alivie nossos medos. Sim Sim Sim.

Karen e eu estamos lendo um livro agora sobre uma casa nos arredores de Berlim e a história dessa casa ao longo dos cem anos, de 1890 até o presente, e as pessoas que moravam lá. E, claro, essa é a história da Alemanha. Mas é realmente um pouco perturbador porque, mais uma vez, vejo muitos paralelos com as pessoas que tiveram medo e votaram num tirano que cuidaria delas, que as protegeria.

Então, o que Acaz faz? Versículo 10. Ele foi a Damasco para encontrar Tiglate-Pileser, rei da Assíria. E sim, em 732, Tiglath-Pileser destruiu Damasco.

Isso fazia parte da profecia de Isaías. Ele disse que se um bebê fosse concebido hoje, antes que ele pudesse dizer: Mamãe e Papai, essas duas nações das quais vocês têm tanto medo irão desaparecer. Você não precisa enviar nenhum dinheiro para Tiglath-Pileser para fazer isso.

Então, Tiglate-Pileser capturou Damasco e Acaz vai vê-lo. O que Acaz vê lá? Um altar. A narrativa é interessante.

Ele enviou ao sacerdote Urias um esboço do altar com planos detalhados para sua construção. E temos outros 10 versículos aqui sobre o que se segue em relação ao templo. Agora, o que você acha que está acontecendo aqui? Por que o narrador dá tanta atenção a essa ação? Por que Acaz fez isso? Ele vai ao encontro de Tiglath-Pileser em Damasco.

Ele vê um altar ali. E ele diz que precisamos de um assim em casa. Por que? Exatamente exatamente.

Bem, Tiglath-Pileser está ganhando o mundo. Então, ele obviamente descobriu algo aqui. Então, precisamos de um pouco disso em casa.

Ele não construiu um ídolo. Eu acho isso interessante. Mas o que ele fez? Ele está adorando a ideia de que o ritual pode trazer resultados mágicos.

Se eu fizer esse tipo de ação religiosa, espiritual, qualquer que seja, posso conseguir o que quero. Os rituais que temos feito em casa não funcionaram muito bem para nós. Então, teremos alguns novos rituais que cumprirão o propósito.

O problema são os rituais? Não, o problema é o coração com o qual você está realizando os rituais. Já falei sobre isso antes e, enquanto você ficar comigo, ouvirá novamente. Mas isto é muito significativo na Bíblia e na sua abordagem à adoração.

Por um lado, os símbolos de adoração não significam nada sem o coração. Se o seu coração não estiver certo, se o seu coração não pertencer a ele, então você pode fazer essas coisas de adoração até ficar com o rosto roxo, e eles não farão nada por você. Então, qual é a tendência? Bem, não importa o que façamos.

Nossos corações estão certos, e Deus diz, você é corpo e espírito. Você precisa representar fisicamente qual é a sua condição cardíaca. E então, por um lado, ele diz e você vê no livro que começa como observei nos capítulos 5 a 8 com aquela longa descrição detalhada do templo.

Então, em 2 Reis 12, vemos uma descrição bastante longa de como Joás reconstruiu o templo. E isso para telegrafar para onde vamos, quando chegarmos a Josias nos capítulos 22 e 23, veremos Josias renovando o templo. E então, no capítulo 25, veremos o templo destruído pedra por pedra.

E muitas das descrições dos materiais no templo serão exatamente como as que tínhamos aqui. O que Deus está dizendo? Ele está dizendo: não quero seus símbolos se seu coração estiver podre. Esqueça.

Eu não preciso desta casa dourada. Mas o que ele está dizendo? Ele está dizendo: Eu adoraria ter belos símbolos que representassem quem você é em relação a mim. Portanto, os símbolos por si só não realizam nada.

Mas se nossos corações são verdadeiramente dele, então as maneiras pelas quais expressamos isso física e materialmente são importantes para ele. Você vê isso no retorno do exílio. As pessoas estão dizendo que aquele templo antigo não nos fez bem. Foi isso? Então, por que deveríamos gastar algum tempo reconstruindo-o? De qualquer forma, não será tão grande quanto o outro.

Esqueça. E eu amo Ageu. Ele diz, você sabe por que seus bolsos têm buracos? Porque você está construindo sua casa e não presta atenção na minha.

Construa minha casa com um coração de amor e você encontrará seus bolsos costurados. Há verdade nisso. Quando nós, pregadores, dizemos às pessoas: vocês deveriam dar o dízimo porque Deus os abençoará.

Deveríamos ser multados por negligência espiritual. Não senhor. Você deveria dar o dízimo porque Deus é bom o suficiente para permitir que você fique com 90% do dinheiro dele.

E então, adivinhe? Você descobrirá que seu dinheiro vai mais longe. É muito bizarro. Mas, novamente, você vê isso? Se estou tentando manipular Deus com símbolos, com coisas, não vai funcionar.

Por outro lado, se eu disser, eu te amo, Senhor, e aqui está um centavo. Ele diz, você mente. Então, acho que é por isso que tanta atenção é dada aqui.

Aqui estamos a caminho da destruição final do templo. Aqui estamos nós, no caminho de acreditar que posso fazer as pazes à medida que avança. Eu decidirei quais símbolos funcionam.

Deus diz, não, eu decido. Coca-Cola e donuts não funcionam para a comunhão porque, embora as crianças possam pensar assim, não são a base da vida. Sim.

Sim. Terminou em 516. Ah, ok.

Isso foi antes daquela destruição. Sim, a destruição. O templo de Salomão foi destruído em 586.

Ezequiel está falando sobre isso entre 593 e 586. Então, ele está falando sobre este templo e está dizendo que não tenho razão no mundo para preservar essa coisa. Está cheio de sujeira.

Bem, vou deixar você ir. Mas hoje em dia ouço pessoas dizendo: ah, a pandemia nos ensinou que os lugares não importam nada. Eu não posso ir lá.

Acho que os lugares importam. Eles importam no lugar do nosso coração? Absolutamente não. Mas como seres físicos e espirituais, precisamos representar com as coisas materiais onde está o nosso coração.

Essa é a diferença entre a compreensão pagã do sacrifício e a compreensão hebraica do sacrifício. Pagan diz: eu faço isso e automaticamente obterei bons resultados no reino celestial. A Bíblia diz que não na sua vida.

Bem, por que fazemos isso então? Para representar onde está seu coração. E quando você realmente representa onde está o seu coração, Deus fica satisfeito. Seus nervos olfativos funcionam de maneira diferente dos meus porque ele diz que um holocausto é um sabor doce em suas narinas.

Nunca senti cheiro de carne queimada que me cheirasse muito bem. Mas aí está. Por que? Porque ele gosta de ovelhas queimadas? Não, porque representa um coração inteiro.

Mais alguma coisa que você queira dizer antes de eu deixar você ir? Sim Sim. As palavras de Jesus à mulher samaritana. Ele não se importa com isso aqui.

Ele não se importa com aquele templo em Jerusalém. Ele quer a adoração que está aqui. Sim Sim SIM SIM.

E eu realmente acho fascinante que, ao longo dos séculos, tenha havido esse instinto de construir lugares lindos para Deus. Agora, a tragédia é que eles se tornam ídolos. Então, quanto do rendimento nacional da Grã-Bretanha é gasto na manutenção de catedrais onde ninguém presta culto? Há algo errado aí.

Por outro lado, quero fazer algo bonito para Deus. 

Tudo bem, vamos orar. 

Querido Pai Celestial, obrigado por esta oportunidade de nos reunirmos em torno da Sua Palavra. Oh, tenha misericórdia de nós, ó Senhor. Nós nos vemos refletidos nestas páginas. Nós nos vemos adorando símbolos mortos.

Nós nos vemos confiando em nossos piores inimigos. Nós nos vemos tentando encontrar segurança neste mundo. Tem piedade de nós, ó Senhor.

Você é nossa segurança. Nossa única segurança. Dizemos isso tão facilmente. Ensine-nos a acreditar nisso. Ensina-nos a viver lá para que possamos encarar as coisas com leveza, sabendo que é a Ti que queremos e não todas essas coisas. Obrigado por esses irmãos e irmãs.

Você sabe por onde cada um está caminhando esta noite. Esteja com cada um. Abençôe-os. Encoraje-os. Levante-os. Capacita-nos juntos para avançarmos por Ti em Ti, em Teu nome, oramos. Amém.
