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Então, Samaria caiu. Quais são as razões? Eles adoravam outros deuses e, nesse sentido, faziam ídolos. E eu faço a pergunta: o que se repete com mais frequência? E isso é o que se repete com mais frequência. Eles adoravam ídolos.

Eles adoravam coisas que faziam com as próprias mãos. Eu quero voltar a isso. Não, eu não.

Quero parar por aí agora. A facilidade com que adoramos confere valor máximo às nossas próprias criações, ao que fiz da minha vida, à minha reputação, ao meu negócio, à adoração daquilo que fiz. Eles seguiram as práticas dos cananeus.

Você percebeu isso? Cerca de três vezes nesta passagem, eles estavam fazendo exatamente as coisas que as pessoas que Deus expulsou estavam fazendo. E aqui está aquela linguagem de Isaías. Eles voltaram ao vômito.

Eles construíram centros de adoração pagã e lugares altos. Eles ergueram pedras sagradas. Não seriam tanto ídolos que eles fizeram, mas sim pedras que eles ergueram e disseram, ah, é meio estranho.

Deve ser sagrado. Deve ser sagrado. Eles montaram postes Asherah.

E não me sinto inteiramente confortável com todo o raciocínio aqui, mas parece bastante sério que esses postes eram símbolos do pênis ereto adorando novamente suas capacidades reprodutivas. Eles rejeitaram os decretos de Deus. Eles sacrificaram seus filhos e filhas.

Isso é muito interessante. Deus diz que seu primogênito pertence a mim. Mas você tem que resgatar a criança.

O pagão diz, dê-me esse garoto. A primeira sexualidade em Éfeso, uma menina passou a noite de núpcias primeiro com o sacerdote, adorando as forças da vida e as forças da fertilidade. Eles praticavam adivinhação e buscavam presságios.

Toda a ideia de, bem, qual é a posição da estrela? Vamos descobrir se amanhã será um bom dia ou não. Quantos pássaros voaram naquela direção? Quantos voaram naquela direção? Qual é a aparência do fígado da ovelha sacrificada? Dê-nos sinais mágicos. Eles se venderam.

Não é uma frase comovente? Eles se venderam com que propósito? Fazer o que é errado aos olhos do criador. Eles se escravizaram. Meu Deus, você pensaria que isso foi escrito no século XXI.

O que um viciado em drogas faz além de vender a si mesmo? Ou um alcoólatra? Eles se vendem para se tornarem escravos disso. Observe então que o último parágrafo, 21 a 23, é um ensaio do que Jeroboão fez no início. Que Jeroboão fez estes dois bezerros de ouro para Yahweh.

Nunca há dúvida de que estes eram bezerros de ouro de Baal. Eles eram bezerros de ouro de Yahweh. E é isso que você vê em todo o reino do norte.

Será esta uma mistura maluca de fé bíblica e paganismo? Na seção intermediária, esta história de Eliseu e Elias é sobre se eles vão se livrar de Yahweh e trazer Baal. Mas a tragédia de Jeú é, sim, ele se livrou da adoração de Baal. Tudo bem.

Mas ele não se livrou dos bezerros de ouro. Então, minha pergunta é: por que você acha que esse resumo, de 21 a 23, vem no final dessa lista horrível? Mateus? Sim. Sim.

Por que não começar a lista com isso? Novamente, um princípio do estudo da Bíblia é fazer perguntas. E eu não tenho a resposta. Eu tenho uma resposta, mas não sugeriria que você tivesse a resposta.

Tudo bem. Tudo bem. Eu acho que está certo.

Eu acho que eles fizeram isso, e isso, e isso, e isso, e isso, e isso, e isso, e você sabe onde tudo começou? Ali. Ali. Um pequeno passo.

Bem, eu não quero que meu povo cruze a fronteira três vezes por ano para ir a Jerusalém e adorar. Então eu preciso ter algo que seja realmente emocionante. E visualmente poderoso, como aquele templo lá embaixo.

Oh, tudo bem. Vamos fazer um touro de ouro. O provérbio chinês diz que uma viagem de mil milhas começa com um único passo.

Então, acho que é isso que está acontecendo, e você quer saber onde tudo isso começou aí. E você quer saber por que essa lista trágica continua, porque ninguém jamais foi corajoso o suficiente para dizer que vamos parar com isso. Agora, como já sugeri antes, qual é a alternativa? Se você se livrar desses touros, eles voltarão para Jerusalém e serão vendidos aos judeus? Ou essa não seria uma pergunta fácil de ser respondida por um rei do norte.

Mas a questão é: você vai obedecer a Deus e deixar que ele forneça a solução? Então, aí está. Agora, através desta lista, temos algumas coisas que dizem que Deus fez por eles. O que eles são? No versículo sete, ele os tirou do Egito.

Ele os redimiu da escravidão. Versículo oito. O que ele fez por eles? A mesma coisa no versículo 11.

O que Deus fez por eles? Ele expulsou as outras nações, como mostrado nos versículos 8 e 11. Há outra em 15 que se relaciona com a minha próxima pergunta.

O que ele fez por eles então, bem, a resposta é que ele lhes enviou profetas. São 13. Sim.

Sim. Então, ele os redimiu. Ele lhes deu uma terra expulsando as nações.

Quando eles quebraram a sua lei, ele lhes enviou profetas. Por que você acha que o autor está defendendo esses pontos? Deus não está lá para pegá-los. Ele não está desistindo deles.

Deus fez por eles o que eles não podiam fazer por si mesmos. E o que isso diz sobre esta lista? Eles deram um tapa na cara dele. Não é como se eles fossem um povo escravizado.

Deus diz que vocês serão meu povo, gostem ou não. E vou enfiar você nesta terra, e vou mantê-lo lá, e é melhor você fazer o que eu digo. Não não.

Ele é o Salvador deles. Ele é o provedor deles. Ele é o Warner deles.

Isso torna tudo isso ainda mais hediondo. O que tinha acontecido? Acho que a resposta está em duas palavras, que são opostas uma da outra. Diz Deuteronômio, quando você peca, você se esquece do Senhor.

Agora, veja você, podemos dizer, ah, eu me lembro dele. E Moisés diz: não, você não precisa. Se você realmente se lembrasse de quem ele é e do que fez, não agiria assim.

A mentalidade hebraica, a mentalidade bíblica, é que você não pode separar a sua mentalidade do seu comportamento. Então, repetidamente, quando nossas escrituras dizem, o texto realmente diz, ouça minha voz. Eles ouviram sua voz.

Eles obedeceram. Podemos dizer, sim, ouvi você, mas não vou fazer isso. E a Bíblia diz, então você não me ouviu, não é? Então, novamente, a questão para mim é: meu comportamento mostra que estou me lembrando de quem é o Senhor e do que ele fez? Esse é o significado da Ceia do Senhor.

Faça isso em memória de mim. Faça isso porque você se lembra de mim. E no sentido real, ele pode dizer de todas as escrituras: faça essas coisas porque você se lembra de mim.

Se você fizer essas coisas, você se esqueceu de mim. Você pode ter seus templos de Yahweh. Você pode realizar suas festas de Yahweh nos dias errados.

Você pode ter todas essas coisas, mas na verdade você se esqueceu de mim, como fica evidente nesse tipo de coisa. Então, novamente, a pergunta para mim, para você, é: estou me lembrando do Senhor? Muitas vezes pensei em Isaías 6; Deus não está dizendo a ele: Isaías, eu tenho dito para você fazer isso há anos, e você não faria isso. Mas agora estou lhe dizendo, é isso.

Esta é a sua última chance. Vá lá e fale por mim. Não.

Deus diz: quem enviarei? Quem irá por nós? E aqui está Isaías aqui embaixo, pulando. Deus, Deus, você poderia me usar? Por que? Porque ele se lembrou do que Deus acabara de fazer por ele. Ele era uma mancha na calçada.

E Deus limpou seus lábios. Deus lhe deu uma nova vida. Ele pensou que estava dissolvido.

Ele está vivo e limpo. Oh Deus, não há algo que eu possa fazer por você? Acho que a dificuldade de Deus com tantos de nós, um para você, três para mim, é que não nos lembramos da coisa incrível que ele fez por nós ao nos salvar. Nós esquecemos.

Achamos que Deus é sortudo por nos ter em sua equipe. Eles seguiram as nações ao seu redor. Deus disse desde o início que você deveria ser diferente.

Como você tem uma percepção diferente da realidade, Karen e eu conversamos recentemente sobre Andy Stanley e sua sugestão de que os cristãos não precisam do Antigo Testamento. Sinto muito calor embaixo da gola, então preciso me conter.

E eu digo, querido Deus, o que diabos? Essas outras nações dizem que este mundo é Deus. Isso é o que o mundo secular diz hoje. Este mundo é isso.

Eles, desculpem a gramática ruim, não existem mais. É isso. E Deus diz que você não pode fazer o que eles fazem.

Você não pode agir como eles agem ou viver como eles vivem porque este mundo não é definitivo. Agora, pessoal, essa é uma ideia do Antigo Testamento.

O Novo Testamento toma emprestado porque os escritores do Novo Testamento são inteligentes. Mas isso muda tudo. Se este mundo não é definitivo, então há alguém que não é este mundo e que não posso manipular através deste mundo.

E é daí que vem grande parte dessas coisas. Quero que minha esposa seja fértil. Eu quero que ela tenha muitos filhos.

Os filhos vão me ajudar a trabalhar nos campos, e as filhas vão se casar com os vizinhos para que herdemos suas terras. Vamos, mulher, vá em frente. Bem, como faço isso? Bem, tenho que manipular os poderes da fertilidade.

E Deus diz que você não pode fazer isso. Isso não funciona porque este mundo não é definitivo. Então, me perdoe.

Eu fico um pouco exercitado nesse ponto. Você não pode fazer o que as nações fazem. Por que não? Não porque Deus diz, bem, eu acabei de dizer que você não pode.

Não, é porque eles têm uma perspectiva diferente da realidade. Você não pode ir lá. Tudo bem.
