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Então, eles foram para Hulda, e eu usei o despertador aqui, Hulda é o despertador, por assim dizer. Agora, minha pergunta é: por que esses caras foram para Hulda? Por que eles simplesmente não foram ao templo e pegaram o Urim e o Tumim, que não sabemos exatamente o que eram? Provavelmente eram dados, eram cubos e provavelmente tinham faces brancas e faces pretas nas várias faces do cubo.

Provavelmente, se você os jogasse no chão e obtivesse dois brancos, isso seria um sim, e se você obtivesse dois pretos, isso seria um não, e se você obtivesse um preto e um branco, seria tentar novamente. Sabemos que eles fizeram isso com Esdras mais tarde, então a maioria das referências são anteriores ao período do reino, em Davi e nos últimos juízes, mas eles poderiam ter feito isso. Isto é uma palavra de Deus? Bingo, sim.

Por que eles foram para Hulda? Observe o que Hulda diz; este é o versículo 16 e seguintes. Ela não diz apenas, sim, isso é autêntico. Isso é o que eles poderiam ter descoberto com o Urim e o Tumim.

O que ela disse que eles não descobririam com Urim e Tumim? Assim diz o Senhor: Trarei desgraça sobre este lugar e sobre o seu povo, conforme tudo o que está escrito no livro que o rei de Judá leu, porque me abandonaram e queimaram incenso a outros deuses e despertaram a minha ira por todos os ídolos que as suas mãos fizeram, a minha ira arderá contra este lugar e não se apagará. Uau. Então, o que Josias estava realmente perguntando? Ele não estava perguntando se esta era realmente a palavra de Deus ou não.

Ele já havia decidido que sim. O que ele estava perguntando? Vamos sobreviver a isso? Ok, certo. Fizemos algo errado.

Rasgue minhas vestes. O que isso significa? Qual é o significado disso? E aí vem o espírito de Deus dizendo que o significado disso é que Judá pecou e perdeu sua graça. Eu me pergunto o que Deus diria sobre a América hoje.

Sabemos o que ele diz sobre como a vida deve ser vivida. Sabemos o que ele diz sobre o que é certo e o que é errado. Mas qual é a implicação disso para nós? Não temos nenhum profeta que eu saiba.

Talvez não precisemos de nenhum. Talvez o resultado seja bastante claro. Agora ele diz através de Hulda, vou trazer desastre a esta nação porque eles me abandonaram, queimaram incenso a outros deuses e despertaram minha ira por meio de todos os seus ídolos que suas mãos fizeram.

O que é esse problema de idolatria? Por que Deus está tão irado com a idolatria? Pense na visão de mundo. Em que cosmovisão se baseia a idolatria? O mundo não é real. E este cosmos, incluindo o verdadeiro componente espiritual, é tudo o que existe.

Por que um ídolo supostamente funciona? Já falamos sobre isso várias vezes no passado, mas só dei mais uma semana com vocês. É construído sobre uma visão de mundo que é absolutamente oposta à verdade. Baseia-se na visão de que o cosmos é tudo o que existe. No cosmos existe o humano, existe a natureza e existe o divino.

Tudo aqui está conectado com todo o resto. Você faz algo a um animal e faz isso a Deus. Você faz algo para a chuva e faz isso para Deus.

Tudo é construído sobre o pressuposto da manipulação mágica. Não quero um Deus que não possa controlar. Não quero um Deus em quem tenha que confiar.

Não quero um Deus ao qual tenha que me entregar. Então, o ídolo, isso é um ídolo, acredite ou não. O ídolo tem a forma de um ser humano feito de materiais naturais e é supostamente habitado por um Deus.

A idolatria é a expressão perfeita dessa falsa cosmovisão. A verdade é que Deus está fora do cosmos. Ele não é o cosmos.

Isso realmente argumenta que a divindade é o mundo, e o mundo é uma divindade. Existe uma fronteira rígida e rápida entre a humanidade e a natureza, assim como existe uma fronteira rígida e rápida entre Deus e nós.

Ninguém pode subir ao céu e derrubar Deus, disse uma pessoa famosa. Agora isso vai ficar feio, mas você precisa ouvir. A bestialidade é uma declaração teológica.

Não há limite entre mim e a vaca. O comportamento homossexual é uma declaração teológica. Não há limite entre mim e outro homem.

O incesto é uma declaração teológica. Não há limite entre mim e minha filha. Isso soa atual? Precisamente.

Não há limites em torno dos gêneros. Não há limites em torno do casamento. Deus diz que há limites.

Limites que projetei e criei. Você não pode fazer sexo com um animal. Você é uma ordem diferente de ser.

Você não pode fazer sexo com sua filha. Ela não é sua posse para usar. Agora, louvado seja Deus, ele pode cruzar seu mundo em qualquer ponto e o faz.

A fronteira é unilateral, mas aí está. Então, através da Bíblia, Deus despreza a idolatria. Porque a idolatria é a expressão máxima dessa falsa cosmovisão.

Agora eu já disse isso para você antes de dizer novamente. Existem apenas duas cosmovisões. O bíblico e o outro.

Ou Deus é o mundo ou Deus não é o mundo. Faça a sua escolha. O paganismo moderno livrou-se dessas estátuas.

Mas é tão idólatra quanto qualquer coisa que já existiu. Posso atender às minhas necessidades manipulando o cosmos. Isso é idolatria.

Essa é a atitude idólatra. Preciso sentir que sou um homem de verdade. Bom sair e comprar um BMW.

Preciso sentir que sou uma mulher de verdade. Vá comprar um monte de roupas novas. Veja que Paulo está certo quando diz idolatria.

Uma boa cobiça que é idolatria. Eu quero e posso manipular o mundo para satisfazer meu desejo. Deus odeia a idolatria.

Ok, me deixando levar por aí. Agora Hulda diz que você, Josias, não verá esse resultado. Por que não? Veja o versículo 19.

Seu coração respondeu e você se humilhou diante do Senhor quando ouviu o que eu havia falado. Você rasgou suas vestes e chorou na minha presença. Agora acho que é fascinante.

Por que ele estava chorando? Os pecados da nação. Ele não estava chorando por seus próprios pecados. Ele era um homem bom e piedoso.

Eu me pergunto quantas vezes chorei pelos pecados da América. Ou devo recuar e dizer na , na , na. Parte do problema é o nosso individualismo extremo.

Bem, eu não faço parte disso. A Bíblia diz: ah, sim, você é. Somos parte um do outro, gostemos ou não.

E assim ficar verdadeiramente com o coração partido pelos pecados do meu povo. Então, ele foi e ficou ao lado do altar e fez uma aliança. Versículo 3. Na presença do Senhor.

Presumivelmente, isso significa que ele cortou um animal de sacrifício em dois. E ele caminhou entre eles e disse: Deus. Estou firmando um pacto com você.

E você fará isso comigo se eu quebrar essas promessas. Uau. Para seguir o Senhor, este é o versículo 3. Para guardar seus mandamentos, estatutos e decretos com todo o seu coração e toda a sua alma.

Agora, a palavra manter é uma palavra forte em hebraico. É ter cuidado para guardar. Vou guardar-me cuidadosamente em relação a estes teus mandamentos.

Vou guardar com cuidado. Vou me vigiar em relação a isso. E assim estabelecerei as palavras da aliança escritas neste livro.

Agora, esta última frase é algo que me ocorreu quando eu estava trabalhando no comentário de Reis. Porque eu nunca tinha visto isso antes, é isso que diz a NVI.

E vamos ver. A NLT concorda com isso, infelizmente. Todo o povo se comprometeu com a aliança.

A ESV e a NRSV dizem que todas as pessoas aderiram à aliança. E ASB diz firmado. O hebraico diz que eles permaneceram na aliança.

Quando eu chegar ao céu, vou perguntar sobre isso, mas acho que significa que eles ficaram parados e assistiram.

Observe que foi o rei quem fez a aliança. Muito explícito no versículo 3. O rei ficou ao lado da coluna e fez uma aliança com o Senhor. Nem mesmo diz que ele fez um acordo em nome deles.

É simplesmente que ele jurou. E eles ficaram parados e disseram que isso é legal. Agora vou, e nosso tempo aqui está se esgotando.

E vou mostrar minha mão rapidamente. Quando entrarmos em suas reformas no próximo capítulo, capítulo 23, veremos que cada uma dessas ações foi realizada pelo rei.

Nem uma vez temos as pessoas que fizeram isso ou aquilo. Acho que isso explica o que acontece a seguir. Com três filhos.

Cada um de quem nos foi dito fez o que era mau aos olhos do Senhor. Estou confiante. E mencionei isso da última vez.

Quando a Bíblia diz, Deus não os perdoaria pelos pecados de Manassés. Uau. Não importa quão bons eles fossem.

Não importa quantos convênios eles fizeram. Deus iria pegá-los. Não, não é isso que o texto diz.

Acho que o que isso quer dizer é que eles nunca repudiaram os pecados de Manassés. Manassés, como disse da última vez, era o corante em que se moldava então. Ele era o molde no qual o metal era derramado.

Eles nunca escolheram outra coisa. Então, essa reforma foi uma coisa linda, mas não penetrou na nação.
