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Assim, em 601, como disse há pouco, os babilónios sofreram um revés nas fronteiras do Egipto. E Jeoiaquim pensou ter visto sua chance. Ele poderia libertar-se dos babilônios e, sem dúvida, do grande tributo que eles exigiam todos os anos.

É-nos dito, de forma interessante, e novamente, que acho fascinante quão precisa a Escritura pode ser. No versículo 2, o Senhor enviou invasores babilônios, arameus, moabitas e amonitas contra ele para destruir Judá. Então, Nabucodonosor recuou, mas nesse ínterim, você tem senhores da guerra que estão soltos.

E assim, esses senhores da guerra, durante cerca de um ano, estão a correr soltos pelo campo, e Jerusalém está a sofrer. Mas eventualmente, provavelmente por volta de 599, Nabucodonosor se recuperou. É interessante que um dos autores diga que o Egito venceu aquela batalha, mas não teve forças para se recuperar dela.

A Babilônia perdeu a batalha, mas tinha muita força para se recuperar. E então, de fato, Jeoiaquim percebeu que estava no cavalo errado. E por volta de 599, o exército babilônico está de volta, sitiando a cidade.

Agora, mencionei que ele fez uma aliança com a Babilônia em 605. Foi quando Daniel e Sadraque, Mesaque e Abednego foram levados ao cativeiro como reféns. Você manterá sua aliança, ou essas pessoas que eu levei terão uma morte horrível.

Bem, felizmente, apesar de ele ter quebrado a sua aliança, Daniel e os três homens não morreram e agora temos a sua história. Assim, em 598, Jeoaquim morreu e tornou-se rei. É fácil confundir esses dois nomes, Jeoiaquim e Joaquim.

Joaquim é o filho e neste momento ele viu a sabedoria de se render e o fez. E como eu disse, ele e toda a família real foram levados ao cativeiro, assim como muitos dos outros líderes. E foi então que Ezequiel foi para o cativeiro.

Ele tem cerca de 27 ou 28 anos. Ele se preparou para o sacerdócio durante toda a vida e agora isso nunca acontecerá. Ele foi levado da terra santa para a impura Babilônia, e sua vida como sacerdote acabou.

É muito interessante que aos 30 anos, quando teria iniciado suas atividades sacerdotais, esse foi o ano em que Deus o chamou para ser profeta. Ele lhe deu uma nova vocação. Eu acho isso comovente.

Então, observe que Jeoia Chin é simplesmente levado ao cativeiro. Versículo 12, no 8º ano do reinado do rei da Babilônia, ele fez Joaquim prisioneiro. E no versículo 14, ele levou toda Jerusalém, não é todo mundo, mas todo mundo que conta, para o exílio.

É o versículo 14, os oficiais, guerreiros, trabalhadores qualificados e artesãos. Por que essas pessoas foram levadas? Eles tinham valor. Ele poderia usá-los na Babilônia como fez com Daniel, por exemplo, com outros.

Esse é o lado positivo. Qual é o lado negativo? Sim, os pobres não estariam em condições de restabelecer a força da nação. Tire os líderes, mas por que deixar os pobres? Isso mesmo.

Eles não podiam pagar por eles. Eles não podiam alimentá-los. E alguém tem que ser deixado para trás para garantir que a nação simplesmente não o faça, que o campo simplesmente não volte para o deserto novamente.

É preciso deixar alguém para cultivar grãos para vender como tributo à Babilônia. Então, é uma situação muito bem calibrada. Os líderes se foram e os pobres foram deixados para trás para manter o lugar.

Agora compare o tratamento que Joaquim recebe. Ele simplesmente foi levado ao exílio com o que aconteceu com Zedequias 12 anos depois. Veja isso no versículo 25, versículo 6. Ele foi capturado.

Ele foi levado ao rei da Babilônia em Riblah, onde uma sentença foi pronunciada contra ele. Este é, para mim, um dos destinos mais terríveis que posso imaginar. Eles mataram os filhos de Zedequias diante dos seus olhos.

Então arrancaram-lhe os olhos, amarraram-no com algemas de bronze e levaram-no para a Babilônia. A última coisa que ele veria seria a morte de seus filhos. Agora, por que Zedequias é tratado com muito mais severidade do que Joaquim? Bem, quem o colocou no trono? Nabucodonosor fez isso.

Depois de levar Joaquim ao cativeiro, ele escolheu um dos tios de Joaquim e o colocou no trono como lacaio dos babilônios. Veja como Ezequiel diz isso. Lembre-se, Ezequiel está na Babilônia.

Ele está escrevendo para casa, para o povo de Jerusalém. As pessoas que dizem que Jerusalém nunca cairá. Tudo vai ficar bem.

Deus vai nos proteger porque somos seus favoritos. Ezequiel diz, diga a estes rebeldes de Israel, vocês não entendem o significado deste enigma das águias? Ele acabou de contar uma parábola muito complexa. Agora ele está explicando.

O rei da Babilônia veio a Jerusalém, levou consigo o rei e os príncipes e os levou para a Babilônia. Ele fez um tratado com um membro da família real e o forçou a fazer um juramento de lealdade. Ele também exilou os líderes mais influentes de Israel.

Assim, Israel não se tornaria forte novamente e se revoltaria. Somente mantendo o seu tratado com a Babilônia Israel poderia sobreviver. No entanto, este homem, que é Zedequias da família real de Israel, rebelou-se contra a Babilônia, enviando embaixadores ao Egito para solicitar um grande exército e muitos cavalos.

Israel pode quebrar seu juramento, e você pode ler os convênios aqui, Israel pode quebrar seus convênios juramentados dessa maneira e escapar impune? Não, pois tão certo como eu vivo, diz o Soberano Yahweh, o rei de Israel, morrerá na Babilônia, a terra do rei que o colocou no poder e cujo tratado ele desrespeitou e quebrou. Jeremias diz praticamente a mesma coisa. Repeti esta mesma mensagem ao rei Zedequias, de Judá.

Se você quiser viver, submeta-se ao jugo do rei da Babilônia e de seu povo. Por que você insiste em morrer, você e seu povo? Por que você deveria escolher a guerra, a fome e as doenças que o Senhor trará contra todas as nações que se recusarem a se submeter ao rei da Babilônia? Não dê ouvidos aos falsos profetas que continuam dizendo que o rei da Babilônia não irá conquistá-los. Eles são mentirosos.

Isto é o que o Senhor diz. Eu não enviei esses profetas. Eles estão lhe contando mentiras em meu nome.

Então, vou expulsá-lo desta terra. Todos vocês morrerão. Você e todos esses profetas também.

Então, estamos falando de aliança aqui. Quer tenha sido uma boa aliança ou não, Zedequias fez uma aliança com o rei da Babilônia. Eu servirei você.

Se você me colocar no trono, eu o servirei. E agora, ouvindo as sondagens, o povo não quer mais ser babilónico. Ele decidiu se revoltar, quebrar sua aliança.

E Ezequiel da Babilônia está dizendo isso. Jeremias em casa está dizendo isso. Você não pode quebrar sua aliança e escapar impune.

Os convênios são realmente importantes para Deus. E é isso que está acontecendo. Jeoiaquim nunca fez um pacto de lealdade com Nabucodonosor, mas Zedequias sim.

E assim, os resultados são tragicamente diferentes. Agora, mais uma vez, aqui está a questão especulativa. 2419.

Zedequias fez o que era mau aos olhos do Senhor, assim como Jeoiaquim havia feito. Por que Zedequias seguiu o modelo de seu irmão e não de seu pai? Não sei se você já viu isso ou não, mas eu vi onde o irmão mais novo segue o irmão mais velho.

E muitas vezes, o irmão mais velho pode ter muito mais influência do que o pai, especialmente se o pai, como naquela situação, estiver afastado do contato direto do dia a dia com os filhos.

Muito mais contato com o irmão. Então, acho muito interessante que, enquanto Jeoacaz e Jeoiaquim, dizem, eles seguiram o caminho de seus pais. Zedequias seguiu Jeoiaquim.

Agora, novamente, quem está seguindo você? Você diz, bem, ninguém. Eu não tenho nenhuma influência. Não tenha muita certeza.

Não tenha muita certeza. Que exemplo você está dando? Que alguém está entrando. Nunca esqueci.

Eu estava andando na neve. E Andrew, que tinha, não sei, seis ou sete anos, estava atrás de mim. Ele disse: Papai, dê passos mais curtos.

Eu me virei e disse: por quê? Porque eu tenho que seguir seus passos. Alguém está observando seus passos? De vez em quando, encontro alguém que diz: ah, você disse ou fez isso e aquilo anos atrás. E isso me impressionou muito.

E estou grato. E então penso, oh, meu Deus, quantos erros eu cometi? E alguém foi ferido ou desviado do caminho. Quem está te seguindo? Sim? Não é difícil seguir os passos de Jeoiaquim? Absolutamente.

E se for esse o caso? Sim. Sim. E quer todos vocês tenham ouvido isso ou não, não é possível que Zedequias estivesse seguindo o caminho de menor resistência? Seguir Josias teria sido difícil.

Seguir Jeoiaquim não foi tão difícil. E esse é o próximo ponto, que precisamos ter cuidado para não seguirmos o caminho de menor resistência. Anos atrás, disse George Barna, a prática religiosa nos Estados Unidos é definida por três palavras: fácil, simples, conveniente.

Eu não acho que isso mudou. Sim. A estrada é estreita e íngreme.

E vamos continuar nisso. Vamos continuar nisso. Agora, penso, observe um pequeno vislumbre do caráter de Zedequias.

No nono dia, isto é 25, versículo 3. No nono dia do quarto mês, a fome na cidade tornou-se tão severa que não havia comida para o povo comer. É incrível que a cidade tenha resistido por dois anos e meio com um exército de cerco ao seu redor. Então, nenhuma comida estava entrando.

Então, eles finalmente caíram e não há nada, nem comida. Então o muro da cidade foi rompido e todo o exército fugiu à noite pelo portão entre os dois muros, perto do jardim do rei, embora os babilônios estivessem cercando a cidade. Eles fugiram para Araba, que é o vale onde corre o Jordão.

Mas o exército babilônico perseguiu o rei e o alcançou nas planícies de Jericó. Todos os seus soldados foram separados dele e dispersos, e ele foi capturado. O que esse pequeno incidente nos diz sobre o caráter de Zedequias? Exatamente exatamente.
	
Em vez de ficar na última hora com aqueles que ele liderou, que conduziram a esta confusão, ele foge. E quanto ao realismo do que ele tentou fazer? Observe o que diz? Eles avançaram à noite, embora os babilônios estivessem cercando a cidade. Eles realmente pensaram que iriam fugir? Então, novamente, me parece que nós, e talvez eu seja muito duro com ele, mas acho que vemos uma pessoa covarde que não está muito em contato com a realidade.

E o seu exército? O que isso diz sobre eles? Exatamente certo. Eles aprenderam muito bem a lição. Eles não eram mais leais a ele do que ele era ao seu povo e a Deus.

Novamente, há uma lição aí. Eu sou? Você é o tipo de pessoa que gera lealdade a nós porque somos leais a Deus e àqueles que têm autoridade sobre nós? Novamente, este é um dos meus pensamentos originais de CS Lewis. Ele diz que Adão e Eva foram enganados.

Eles pensavam que a natureza estava sujeita a eles apenas por causa da sua autoridade. Eles não perceberam que a natureza estava sujeita a eles porque estavam sujeitos a Deus. E quando eles quebraram a sua sujeição a Deus, a natureza quebrou a sua sujeição a nós.

Como ele diz, e não sei até que ponto concordo com isso, mas como ele diz, antes do outono, eles decidiam quando dormir e quando comer. Após a queda, nosso corpo decide quando vamos comer e quando vamos dormir. Então, sim, acho que naquela pequena vinheta vemos muita coisa sobre Zedequias e sua liderança.
