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Сегодня мы рассматриваем главы 19 и 20, которые я назвал «Милосердие Божие». 

Давайте помолимся вместе, когда мы начнем. 

Дорогой Отец Небесный, мы благодарим Тебя за то, что, как гласит старый ритуал, твое свойство – всегда миловать. Спасибо. Благодарим Тебя, что вот такой Ты Бог, Который, как говорит псалмопевец, не помнит грехов наших и беззаконий наших, но отбрасывает их так далеко, как Восток от Запада. Спасибо.

Спасибо, что Ты такой Бог. И мы молимся, Отец, чтобы Ты дал нам благодать принять Твою милость и ответить на нее с верой, доверием и послушанием. Помоги нам, Господь, чтобы в этих взаимоотношениях, о которых Ты просишь, мы могли прожить Твою жизнь в этом мире.

Спасибо за ваше слово. Спасибо за возможность, которую мы имеем, чтобы изучить это. И мы просим, чтобы Ваш Святой Дух применил свою истину в жизни каждого из нас. Во имя Твое мы молимся. 

Одна из странных вещей, которые мы видим в этой истории, — это почти полный крах Илии. Он одержал потрясающую, потрясающую победу, как описано в главе 18.

И он, как мы видели в конце прошлой сессии, бегал и раньше. Колесница Ахава примерно в 20 милях от летней столицы Изрееля. Однако, начиная 19-ю главу, мы видим, что Иезавель не очень впечатлена.

И она тем или иным образом сообщает Илии, что собирается убить его. Она выражает это в форме клятвы. Пусть боги расправятся со мной, как бы сурово это ни было, если к завтрашнему времени я не сделаю твою жизнь подобной одному из тех пророков, которые были убиты у подножия горы Кармель.

Мы могли бы ожидать, что Илия скажет: «Бог защитит меня». Я не волнуюсь за тебя, женщина. Но на самом деле в третьем стихе мы читаем, что он испугался и побежал, спасая свою жизнь.

И он не просто побежал в следующий округ. Глядя на карту, мы видим, что Самария находится здесь. Он пробежал весь Израиль, через Иудею до Беэр-Шевы, прежде чем остановился.

Это долгая перспектива. Бег от горы Кармель до Изрееля похож на прогулку по парку. И когда он прибыл туда, он отправился в путь на один день в пустыню, оставив позади себя своего слугу.

Он подошел к кусту метлы, сел под ним и помолился о своей смерти. Ух ты. Что вообще здесь происходит? Я предполагаю, что происходящее — это реакция.

Все из нас, кто участвовал в служении, возможно, немного это понимают. Он был на высоте, на огромной высоте. И на самом деле, мы, люди, не созданы для того, чтобы постоянно жить на высоте.


И последовала реакция. И с этой высоты он рухнул. В каком-то смысле произошло то, что Иезавель лишь подчеркнула эту вещь.

Это интересно. Я могу лично поразмышлять над такого рода опытом. Один раз в жизни я много путешествовал, выступал, преподавал.

И когда я возвращался домой из аэропорта в Лексингтоне, штат Кентукки, я вполне мог различить место на шоссе 68, идущем на юг в сторону Уилмора, когда, как я уже выразился, весь воздух вышел из строя. И я осознал, сам того не осознавая, что находился на пике адреналина. И теперь мы вернулись к жизни такой, какая она есть.

Я думаю, именно это и произошло с Элайджей. И это то, что может случиться с каждым из нас. Мы не созданы для того, чтобы жить на высоте.

Слава Богу за них. Но нам не следует удивляться, если после максимума наступит баланс и мы испытаем минимум.

Я думаю, что в таких обстоятельствах очень легко, с позволения сказать, жестко себя наказать. И скажи: о боже мой, что со мной? Я испытывал такой духовный подъем, а теперь нахожусь в упадке. Боже мой.

Я хотел бы предположить, что это говорит дьявол. Это жизнь. И если мы были на высоком уровне, мы не должны удивляться, если последует низкий уровень, когда мы выравниваем уровень.

Но в той ситуации мы видим, как Илия упал в пучину, на свалку. И он говорит, как сказано в «Новой международной версии», «с меня достаточно, Господь». Возьми душу мою.

Я не лучше своих предков. И он упал, лег под деревом и заснул. Да-да, бедная я.

В результате этого опыта на горе Кармель у нас должно было быть великое национальное пробуждение. Но этого не произошло. Мало того, они пытаются меня убить.

Так что дай мне просто умереть. Давай покончим с этим. Теперь обратите внимание на Божье предписание.

Ангел прикоснулся к нему и сказал: встань и ешь. Он огляделся, а там у его головы стоял хлеб, испеченный на раскаленных углях, и кувшин с водой. Продолжайте жить.

Не сдавайся. Продолжайте жить. Он поел, выпил и снова лег.

Ангел Господень возвратился во второй раз, коснулся его и сказал: встань и ешь. Ибо путешествие слишком тяжело для тебя. Он измотан.

Он физически истощен. Он духовно подавлен. Возьмите что-нибудь поесть.

Итак, для нас во многих случаях рецепт состоит в том, чтобы просто взять в руки бразды правления жизнью, делать обычные дела, делать обычные дела и начать смотреть в будущее. Илия оглядывался назад, на великую победу, на угрозу своей жизни. Теперь ангел говорит: смотри вперед.

Приготовься. Перед вами путешествие. Мне интересно, что мы не знаем, почему он выбрал именно это путешествие.

Подкрепленный этой пищей, он путешествовал 40 дней и 40 ночей, пока не достиг Хорива, горы Божией. Интересно, был ли какой-то смысл в словах Илии: «Мне лучше вернуться туда, где начался весь этот завет». Опять же, я не хочу заходить слишком далеко.

Но в некотором смысле это является частью рецепта. Возвращаться. Подумайте, с чего вы начали.

Подумайте о том, как Бог открыл Себя в вашей жизни. Подумайте о том, как вас использовали. Подумайте о том, каким образом Бог хочет вернуть вас назад, чтобы вести вперед.

Я не знаю. Я не знаю, направил ли его к этому Бог в каком-то смысле или он сам принял решение. Но это путешествие, а карты для этого у меня нет, но это путешествие еще длиннее предыдущего.

В каком-то смысле ему пришлось вернуться назад. Давно минувшие обстоятельства в Израиле того времени. Давным-давно прошло прошлое Иезавели и того, чего она пыталась достичь на Божьей земле.

В некотором смысле это также имеет большее духовное значение. Как я уже говорил вам, этот раздел Книги Царств имеет решающее значение. Останется ли Яхве Богом Израиля? Или его заменит Ваал? С чего все это начинается? В действительности все начинается с завета с Авраамом.

Но особенно с заветом с народом Израиля на горе Синай. Собираемся ли мы жить в этом завете? Собираемся ли мы жить в соответствии с теми обязательствами, которые мы взяли на себя тогда и которые утвердили нас как народ, или нет? Итак, в этом реальном смысле мы наблюдаем период от Синая до Илии. Сохранится ли соглашение в силе? Или его собираются обнулить? Итак, он идет в пещеру.

И снова нам не говорят, что он спал, но говорят, что он провел там ночь. Обратите внимание на слово Господа. В прошлый раз мы говорили о слове Господнем, как Илия принял его и произнес.

Вот снова слово Господне. А вопрос очень интересный. Буквальный иврит говорит: что ты слышишь? Есть ряд возможностей, которые мы могли бы приписать этому утверждению.

В NIV и большинстве других современных переводов говорится: «Что ты здесь делаешь, Илия?» В этом есть определенная негативная нотка, не так ли? Что ты здесь делаешь? Я не уверен, что это отрицательно. Я думаю, что это может быть, что здесь для тебя, Элайджа? Чему вы можете научиться здесь? А может быть, зачем ты сюда пришел? Но есть ряд возможностей. И он повторяет это дважды.

И Илия отвечает на вопрос дважды. И он отвечает на него, по сути, тем же самым. Интересно, он не совсем отвечает на вопрос Бога, не так ли? Он не говорит: «Ну, я здесь, чтобы возобновить завет».

Я здесь, чтобы восстановить свою точку зрения. Нет. Он отвечает на другой вопрос.

Я очень ревновал к Яхве, Богу небесного воинства. Очень специфично. Израильтяне отвергли Твой завет.

Они разрушили ваши алтари. Они предали смерти ваших пророков. И я остался один.

О, друзья, остерегайтесь синдрома бедного меня. Как легко мы концентрируемся на себе. И наши трудности и наши проблемы.

Бог говорит: выйди и стань у входа в пещеру. И снова это слово. На самом деле это тишина.

Сильный ветер. Это не Бог. Там землетрясение.

Это не Бог. Там пожар. Это не Бог.

А потом пришел. А иврит очень интересен. Это буквально звук ничего.

Полная, полная тишина. И мы думаем о Псалме 46. Успокойся.

И узнай, что я Бог. Нет, я не из тех катаклизмов. Я не огонь, упавший на гору Кармель.

Я не гроза, которая пришла. Я не Баал. Кто ты? Слово.

В этой тишине голос сказал ему: Разница между ними мне интересна. В стихе 9 к нему пришло слово Господне.

В стихе 13 голос сказал ему. Интересно, действительно ли в данном случае это был слышимый голос? Я не знаю.

Но опять же, проблема в том, что Бога нет в этом мире. И его невозможно захватить ничем в этом мире. Единственный способ, которым он общается с нами, — это устно.

Он говорит. И снова Илия отвечает тем же. И Бог говорит: вернись тем же путем, которым пришел.

Отправляйтесь в пустыню Дамаскин. Когда доберешься туда, помажь Хейзел, царицу над Арамом. Помазать Ииуя, сына Нимши, царем Израиля.

И помажь Елисея, сына Шафата, из Авелмехолы , в преемники тебя как пророка. Ииуй убьет любого, кто избежит меча Хейзел. Елисей убьет всякого, кто избежит меча Ииуя.

А потом, что интересно, что-то вроде скобок. А у Меня еще семь тысяч в Израиле, все, кто не преклонил колени свои перед Ваалом, чьи уста не целовали его. Элайджа, ты не один.

Итак, Бог дает Илии новое служение. И интересно, что комментаторы дискутируют.

Илия, по сути, только помазал Елисея. И это Елисей помазал Хейзел и Ииуя. Итак, Илия ослушался? Некоторые задаются этим вопросом. Думаю, нет. В прошлый раз я сказал вам, что служение Илии и Елисея – это на самом деле одно служение. И я думаю, вот что здесь происходит.

Да, Илия, ты собираешься помазать Хейзел, но ты сделаешь это через своего преемника. Мне это как-то интересно. Готов ли я к тому, чтобы мой преемник действительно выполнил мое призвание? В этом есть определенное чувство самоотречения.

Итак, я не думаю, что Илия непослушен. Я думаю, на самом деле он послушно помазывает своего преемника, который будет продолжать это служение и выполнять то, к чему его, собственно, призывал его руководитель. Интересна картина помазания Елисея.

Он явно богатый человек. Он в поле. Перед ним 12 упряжек волов.

Совершенно очевидно, что он и его семья являются владельцами здесь. И приходит Илия и просто набрасывает свой плащ на плечи Елисея. И Елисей знает, что произошло.

Он говорит, давай я поцелую родителей на прощание, а я пойду за тобой. Я пойду за тобой. О, эта великая тема ходьбы, проходящая через всю Библию.

Бог говорит Авраму: ходи предо Мною и будь совершенен. Будь тем, кем ты был создан. Теперь снова иди за мной.

Вот что сказал Иисус тем молодым людям на берегу Галилеи. Иди за мной. Иди по моим стопам.

Иди туда, куда я иду. Послушайте, что я говорю. Вот что означает ученичество.

Елисей срезал плуг, заколол волов, принес жертву, которая накормила народ, и ушел. Иисус все еще говорит нам с тобой: придите, идите за мной. Чего бы ни стоило оставить прошлое, чего бы ни стоило оставить свое имущество, иди, иди за мной.
