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Итак, Амасия – царь Иуды. Он сын Иоаса. Иоас был мальчиком-царём, чью жизнь спасла его бабушка Гофолия.

И за все годы, что был жив его наставник, первосвященник, он справлялся хорошо. Но после смерти его наставника дела у него пошли не так хорошо. Итак, вот приходит Амасия, сын этого человека.

Я считаю этого одного из самых интересных людей в этом аккаунте. Он упоминается во 2-м стихе 14-й главы. Ему было 25 лет, когда он стал царем.

Он правил в Иерусалиме 29 лет. Часть из них находилась в тюрьме, а остальная часть находилась при его сыне в качестве соправителя на троне. Его мать звали Иоаддин.

Она была из Иерусалима. Теперь это. Он делал то, что было правильно в глазах Господа, но не так, как делал его отец Давид.

Теперь я хочу, чтобы вы просмотрели параллельный рассказ в Хрониках. Потому что в некотором смысле это немного более остро. Вторая Паралипоменон 25 стих 2. Он делал то, что было правильно в глазах Господа, но не от чистого сердца.

Как интересно. Как это работает? На что это похоже? Компартиментализация. Все в порядке.

Вы знаете кого-нибудь подобного? Надеюсь, ты не посмотришь в зеркало и не увидишь их. Возможно, это менее распространено, чем раньше. Я очарован.

Я вырос в фермерском поселке в Огайо. В разгар Великой депрессии 30-х годов в нашей маленькой методистской церкви произошло значительное возрождение, и оно оказало значительное влияние. Я много размышлял о своем опыте взросления.

Я работал со многими фермерами. Это были грубые парни, которые особо не ходили в церковь и никогда не слышали ругательств из своих уст — люди, чье слово было их связующим звеном.

Если они сказали, что собираются что-то сделать, они это сделали. Люди, которые действительно были честными, но не любили Иисуса, а их сегодняшние дети и внуки довольно далеки от Господа. Я думаю, 50, 60 и 100 лет назад многие церкви были полны таких людей.

Хорошие люди. Честные люди. Люди, которым можно было доверять, но их сердца принадлежали им.

Я думаю, это очень важно, когда вы противопоставляете это... Мы говорили об этом давным-давно. Вы настроили его против Асы. Нам говорят, что у Асы было совершенное сердце, хотя высоты еще существовали.

Как я уже сказал вам, я думаю, что это невежество. Я думаю, что он недостаточно хорошо читал Библию. Итак, его поведение оставляло желать лучшего, но о его преданности Господу не могло быть и речи.

Да. Да, я так считаю. Я так считаю.

Они не были там, где они поклонялись идолам, потому что нам совершенно ясно сказано, что он уничтожил идола, который воздвигла его бабушка, царица-мать и некоторые другие. Итак, я думаю, что это просто тот случай, когда они поклоняются Яхве в этих различных святынях, хотя во Второзаконии сказано, что и этого делать не следует. Но вот оно.

Я не сторонник плохой работы и идеального сердца. Я выступаю за совершенное сердце и отличную производительность, но проблема в том, что этого недостаточно, если ваше сердце разделено. Так что же происходит? Амасия добился большого успеха после того, как царство прочно закрепилось в его руках.

Это пятый стих. Он казнил чиновников, убивших его отца, царя, но не предал смерти детей убийц согласно тому, что написано в законе Моисея, где Господь повелел родителям не предавать смерти за своих детей, ни детей, умерщвленных за своих родителей. Каждый умрет за свой грех.

Теперь я хочу вернуть вас к 34-й главе Исхода. И я делаю это, потому что мы говорили об этом раньше, но повторение – это душа образования. Я думаю, что это настолько важный отрывок из Священных Писаний, что мы должны понять его правильно.

Произошел 34-й эпизод Исхода, эпизод золотого тельца. И сказал Бог Моисею: иди вперед, Я пошлю с тобой Ангела Моего, но Я не могу пойти с тобой. Вы понимаете, что, имея этих людей, мое присутствие уничтожило бы их. И Моисей сказал: тогда мы не пойдём.

Если ты не пойдешь с нами, то лучше тебе здесь, в пустыне, чем нам там, в Ханаане, без тебя. О, Бог любил его в тот момент. Итак, Бог говорит: хорошо, поднимайтесь на гору.

Я смотрю 34-ю главу Исхода. Я говорю о 33-й главе, преддверии всего этого. Бог сказал: поднимитесь сюда, на гору.

Я собираюсь возобновить завет со своей стороны — четвертый стих главы 34. Итак, Моисей высек две каменные скрижали, подобные первой, которую он разбил, и рано утром поднялся на гору Синай, как повелел ему Господь.

И он нес в руках две каменные скрижали. И сошел Господь в облаке, и стал там с ним, и провозгласил имя Его: Господь Яхве. Затем он прошел перед Моисеем, провозглашая Яхве, Яхве, Бога сострадательного и милостивого, долготерпеливого на гнев, изобилующего любовью и верностью, сохраняющего любовь к тысячам, прощающего зло, непокорность и грех.

Теперь остановись там. Какой Бог, какой Бог. Этот отрывок будет напрямую цитироваться еще шесть раз в Ветхом Завете.

И об этом будут упоминать еще около дюжины раз. Вы хотите знать, что Израиль думал о Яхве? Вот. Ладно, пока все хорошо.

Однако он не оставляет виновных безнаказанными. Он наказывает детей и их детей за грехи родителей до третьего и четвертого поколения. Да правильно.

Бог говорит: ты не делаешь того, что Я хочу, чтобы ты делал. Я заберу твоих детей. Нет. Помните, что мы только что прочитали? Что говорит Второзаконие? Не убивай детей за грехи их родителей.

И не убивай родителей за грехи их детей. О, спасибо Господу за это. О чем же тогда говорится в этом отрывке? Вот что он говорит.

Ох, ох, вау. Бог – прощающий Бог. Он простит проступки и прямое неповиновение.

Он простит непреднамеренные грехи, например, промах. Он простит беззаконие, реальность греха, который я совершил, который проклинает меня. Он простит меня.

Ууу , молодец. Итак, я поживу для дьявола лет 60, а потом покаюсь. Что ж, удачи в этом.

Но да, Бог простит любого, кто искренне раскаивается. Но вы решаете напиться, и ваши дети за это заплатят. Не потому, что Бог их получает, а просто потому, что в мире причин и следствий есть последствия.

Итак, Бог говорит: да, Я прощу тебя, если ты действительно покаешься, я прощу. Но ваши дети почувствуют на себе последствия ваших грехов. Дэйвид.

Ага. Я думаю, вы слышали, как я это сказал. Дайте этому человеку золотую звезду.

Точно. Он говорит, что сохраняет эту благодать для тысяч тех, кто любит его и соблюдает его заповеди. И Второзаконие, цитируя этот отрывок, говорит «тысячи».

Итак, он собирается ограничить последствия тремя или четырьмя поколениями. Но последствия послушания и любви: кто сможет найти этому предел? Я провел небольшую генеалогию, и за моей спиной шесть поколений верующих. И я говорю: спасибо, Иисус.

Это может пойти гораздо дальше. Не могу этого доказать. Там есть целая группа немцев, которые, возможно, были меннонитами, любившими Господа.

Но в любом случае. Итак, этот отрывок из Книги Царств помогает исправить неправильное понимание этого отрывка. Нет, он не собирается наказывать их за грехи.

Но за эти грехи будут последствия. Не надейтесь на Божье прощение и думайте, что последствий не будет. Будет.

Ладно, вернемся к Кингсу. Итак, Бог дал Амасии великую победу. Он был тем самым, и это стих 7 главы 14.

Он был тем, кто победил 10 000 идумеян в Соляной долине, захватив в битве Селах, назвав его Иокфил , как оно носит и по сей день. Ого! Итак, Амасия послал послов к Иоасу, сыну Иоахаза, сыну Ииуя, царю Израиля, с вызовом: придите, давайте сразимся друг с другом в бою. Еще раз: чего не сделал Амасия? Он не просил Бога.

Он просто говорит: вау! Я только что выиграл большой бой. Я верю, что у меня будет еще один. Как легко мы начинаем верить в свои способности.

Я делал это раньше, поэтому могу сделать это снова. У меня была причина поговорить с вами об этом. Но когда я смотрю на некоторых великих христианских лидеров, которые пали, я часто думаю, что их успех и нежелание Бога прервать этот успех в ту минуту, когда они терпят неудачу, могут быть ужасными, ужасными... Бог все еще благословляет меня, поэтому я думаю, что я Я делал это... Хорошо.

Божья доброта, Божье долготерпение могут оказаться страшной ловушкой. Мы предполагаем на это. И вот что сделал Амасия.

Я выиграл один бой. Давай сделаем это. Давайте возьмем золотое кольцо.

Мне нравится ответ Джо Эша. Чертополох в Ливане отправил сообщение кедру в Ливане. Выдайте свою дочь замуж за моего сына.

Тогда пришел дикий зверь с Ливана и растоптал чертополох ногами. Да, не умно. Как я уже говорил вам раньше, Израиль был намного сильнее, намного богаче и, следовательно, имел больше военной техники.

У них было больше территории. У них было больше пахотных земель. И Иуда действительно глуп, чтобы вступить с ними в драку, если только Бог не направил их.

Но я думаю о Самсоне. Самсон вышел, как прежде, не зная, что Господа нет с ним. Итак, вот и Амасия.

Иуда был разгромлен Израилем, и каждый человек бежал в свой дом. Иоас, царь Израиля, взял в плен Амасию, царя Иудеи, сына Иоаса, сына Охозии, в Беф-Шемеше. Тогда Иоас пошел в Иерусалим и разрушил стену Иерусалима от ворот Ефремовых до угловых ворот.

Длина секции составляла около 650 футов. Взял все золото и серебро и все вещи, найденные в храме Господнем и в сокровищницах царского дворца. Он взял заложников и вернулся в Самарию.

Ух ты. Это называется тупо. Итак, он прожил 15 лет.

Я стер это. Мы не знаем, когда умер Иоас. Возможно, он провел все это время в тюрьме.

Мы просто не знаем. Однако он умер в результате убийства в Иудее. Опять же, вы задаетесь вопросом, какие были отношения между ним и Озией. Все годы, какими бы длительными они ни были, вероятно, по крайней мере 10 лет, которые он провел в тюрьме, Озия заправлял всем.

Теперь он приходит домой и собирается управлять этим? Не знаю. Но интересно.
