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Картина храма, которую мы видим в первых стихах третьей главы, довольно мрачна. И что он сделал? Ну, во-первых, он убрал из храма Яхве изделия, сделанные для языческих богов. Во-вторых, он убрал столб Ашеры.

Опять же, это неудобно, но есть веские основания полагать, что это был символ эрегированного пениса. Она была богиней плодородия в храме. Он устранил мужской культ проституток.

Раньше считалось, что это проститутки-гомосексуалисты. Сегодня это неполиткорректно, но я все еще считаю, что это правильно. Он удалил женщин, которые ткали одежду и драпировки.

Что? Для Ашеры. Он убрал коней солнца и колесницу, стоявшую у ворот храма. Ворота храма смотрели на восток.

Он разрушил жертвенники Манассии. Ух ты. У нас нет времени, но меня немного беспокоит то, что это очень похоже на изображение храма, которое Иезекииль получил через 20 лет после этого.

Неужели все это вернулось на место? Кто-то скажет: нет, нужно вспомнить, как выглядел этот храм в те дни, и это возможно. Но я склонен думать, что по сути этой истории да, их всех вернули обратно после смерти Иосии. За пределами храма он удалил идолопоклоннических священников с высоких мест по всей стране.

Он удалил Тофет, который, вероятно, является насмешливым названием жертвенника бога Молоха в долине Еннома к югу от города, где люди сжигали своих детей. Он удалил, наконец, наконец, высоты, которые Соломон устроил для своих жен. Все эти годы эти храмы Хамоша и Молоха были там.

Иосия наконец удалил их с Елеонской горы. Затем он отправился дальше на север. Он разрушил жертвенник, который был в Вефиле.

Это, конечно, было великое святое место северного королевства. Он убил израильских священников. Помните, что Иеровоам в самом начале северного царства поставил священников, которые не были из рода Аарона.

Я думаю, эти ребята выжили. Он просто удалил их, потому что они были в Иудее и были из рода Аарона. Эти парни не были; их убили, а кости их сожгли на их жертвенниках.

Я не советую убивать лжесвященников. Но я советую очень серьезно относиться к греху в своей жизни. Не выделяйте для этого места.

Не оставляйте для этого места. Итак, вы видите такого рода радикальное послушание Богу, более радикальное, особенно в этот момент, прямо здесь, чем любой другой царь в истории Иудеи, стремящийся следовать за корнями. К сожалению, как я уже сказал, он был один.

Он был один. Люди не остановили его, но и не участвовали в этом. Я думаю, это мой преклонный возраст или что-то в этом роде, но простите меня, если я слишком резок.

Возможно, ситуация с COVID пойдет нам на пользу и отсеет множество людей в наших церквях, которые не одобряют нашу религиозную радикальность, но и мы в ней не участвуем. Я не знаю. Посмотрим. Посмотрим. 

Итак, позвольте мне спросить. Ну, во-первых, позвольте мне прокомментировать. Как Иосия смог сделать это в северной местности? Это потому, что Ассирия теряла контроль.

Это была ассирийская территория, куда они переселили язычников, и Езекия мог послать туда приглашения, приглашая их прийти в Иерусалим на великую Пасху, но он не мог пойти туда и что-либо сделать. Но теперь Ассирия потеряла контроль над этой территорией, и Иосия может подняться и наконец что-то с этим сделать. Вот второе, что относится к библейским исследованиям.

Все это было предсказано 300 лет назад. Я полагаю, что Иеровоам встал на краю жертвенника, когда первосвященник возглавлял жертвоприношения, и появился пророк из Иудеи, и он сказал, что однажды человек по имени Иосия сожжет кости мертвых людей на этом жертвеннике. Я не буду просить поднятых рук, но я спрошу вас, верите ли вы в предсказания? Верите ли вы, что Бог может вдохновить кого-то сказать что-то конкретное на 300 лет вперед? Опять же, я с сожалением вынужден признать, что большинство исследователей Ветхого Завета этого не делают, и они говорят, что это было выдумано постфактум, чтобы попытаться продемонстрировать, что все это было от Бога.

Конечно, это было не от Бога, но кто-то хотел, чтобы мы так думали. Опять же, по крайней мере один исследователь Ветхого Завета говорит: нет, Бог, которому я служу, знает будущее. Бог, которому я служу, способен предсказывать будущее, если это служит Его благим целям.

Еще одна мысль, прежде чем я отпущу тебя. Если на самом деле реформы Иосии не изменили сердца людей, то какая от них польза? О чем это было? И я считаю, что речь шла именно об этом. Изгнание произойдет, если в стране не произойдет радикальное возрождение.

Изгнание приближалось. Если бы не было Иосии, какие могли бы быть последствия? Потому что, видите ли, я уверен, что Иосия подтвердил веру остатка на земле — людей, которые вздыхали и стенали от грехов Манассии и Аммона.

А теперь они говорят: да-да, Бог сдержал это 300-летнее обещание. Да, для Бога можно жить. Да, можно быть смелым посреди всего остального.

Другими словами, Бог готовил их сердца к тому, что их ждало впереди. И вот были люди. Опять же, вам придется об этом подумать.

В той ужасной последней осаде, длившейся два с половиной года, никто не входил, никто не выходил, не поступала еда. В этой ужасной последней осаде погибло много праведных людей. А когда наконец город пал, а все руководство было уведено в плен, многие праведники были взяты в плен.

Тебе лучше иметь достаточно сильную веру в этот день, иначе ты поддашься. Ты пойдешь ко дну. Итак, я уверен, что действительно так же, как Бог дал им Езекию, чтобы Иуда пережила ассирийский натиск и имела еще несколько лет для более полного развития слова Божьего.

Точно так же я уверен, что Бог послал Иосию, чтобы подготовить людей сказать: «Да, я выстою, несмотря ни на что». Я буду верить, даже если я умру в процессе. И были люди, у которых, когда пришло изгнание, были люди, у которых внутри одежды был свиток Исайи, внутри одежды — свиток Иеремии.

Мы не можем взять с собой храм, но мы можем взять с собой слово Божье. И поэтому, более чем когда-либо прежде, они становятся людьми книги. Я думаю, что это результат Иосии.

Позвольте мне помолиться. 

Отец, спасибо. Спасибо за вашу доброту и вашу милость.

Спасибо за ваше невероятное терпение на протяжении тысячелетий. И когда мы сейчас смотрим на нашу собственную нацию, мы взываем к Тебе: о Боже, помилуй. Помилуй хоть пока.

Мы не можем видеть будущее. Мы не знаем, что может ждать впереди. Мы видим тенденции, которые движутся гораздо быстрее, чем мы могли себе представить 20 лет назад.

Мы видим, как в нашей политической системе появляются трещины, и задаемся вопросом. Я считал само собой разумеющимся, что да, Америка, которую я знал с детства, выстоит и выживет. Сейчас я в этом не так уверен.

Но Господь, Ты, Ты вечен. Ты навсегда. Ваша милость бесконечна.

Ваша сила безгранична. Спасибо. Помоги нам, о Господь, выстоять, и мы сделали все, чтобы выстоять.

И что бы вы ни захотели сделать с нами, через нас, для нас, мы готовы это принять и просим, чтобы вы дали нам возможность не просто принять ваши дары в себя и израсходовать их на себя, но взять ваши дары и передать их затерянный мир. Во имя Твое мы молимся. Аминь.
