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Entonces, fueron a Huldah, y he usado el despertador aquí, Huldah es el despertador, por así decirlo. Ahora, mi pregunta es, ¿por qué estos tipos fueron a Hulda de todos modos? ¿Por qué no subieron al templo y sacaron el Urim y el Tumim, que no sabemos exactamente qué eran? Probablemente eran dados, eran cubos y probablemente tenían caras blancas y caras negras en las distintas caras del cubo.

Probablemente, si los tirabas y obtuviste dos blancos, eso era un sí, y si obtuviste dos negros, era un no, y si obtuviste un negro y un blanco, era intentarlo de nuevo. Sabemos que hicieron eso con Esdras más adelante, por lo que la mayoría de las referencias son anteriores al período del reino en David y los últimos jueces, pero podrían haber hecho eso. ¿Es esta una palabra de Dios? Bingo, sí.

¿Por qué fueron a Hulda? Observe lo que dice Hulda; este es el verso 16 y siguientes. Ella no dice simplemente, sí, esto es auténtico. Eso es lo que pudieron haber descubierto con el Urim y el Tumim.

¿Qué dice ella que no se enterarían con Urim y Tumim? Esto dice el Señor: Voy a traer desastre sobre este lugar y sobre su pueblo, conforme a todo lo escrito en el libro que ha leído el rey de Judá, porque me abandonaron y quemaron incienso a otros dioses y provocaron mi ira con todos. los ídolos que sus manos han hecho, mi ira arderá contra este lugar y no se apagará. Vaya. Entonces, ¿qué estaba preguntando realmente Josías? No estaba preguntando si ésta era realmente la palabra de Dios o no.

Ya había decidido que así era. ¿Qué estaba preguntando? ¿Vamos a sobrevivir a esto? Está bien, claro. Hemos hecho mal.

Rompe mis túnicas. ¿Qué significa eso? ¿Cuál es el significado de eso? Y aquí viene el espíritu de Dios diciendo que el significado de esto es que Judá ha perdido su gracia con el pecado. Me pregunto qué diría Dios sobre Estados Unidos hoy.

Sabemos lo que dice sobre cómo se debe vivir la vida. Sabemos lo que dice sobre lo que está bien y lo que está mal. Pero ¿cuál es la implicación de eso para nosotros? No tenemos ningún profeta que yo sepa.

Quizás no necesitemos ninguno. Quizás el resultado sea bastante claro. Ahora dice por medio de Hulda: Voy a traer desastre a esta nación porque me han abandonado, han quemado incienso a otros dioses y han provocado mi ira con todos los ídolos que sus manos han hecho.

¿Qué es este problema con la idolatría? ¿Por qué Dios está tan enojado por la idolatría? Piense en la cosmovisión. ¿Sobre qué cosmovisión se basa la idolatría? El mundo no es real. Y este cosmos, incluido el componente espiritual real, es todo lo que existe.

¿Por qué supuestamente funciona un ídolo? Hemos hablado de esto varias veces en el pasado pero solo les di una semana más. Está construido sobre una visión del mundo que es absolutamente opuesta a la verdad. Se basa en la idea de que el cosmos es todo lo que existe. En el cosmos hay lo humano, hay la naturaleza y hay lo divino.

Todo lo que hay aquí está conectado con todo lo demás. Le haces algo a un animal y se lo haces a Dios. Le haces algo a la lluvia y se lo haces a Dios.

Todo se basa en la presuposición de la manipulación mágica. No quiero un Dios que no pueda controlar. No quiero un Dios en quien tenga que confiar.

No quiero un Dios al que tenga que entregar. Entonces, el ídolo, eso es un ídolo, lo creas o no. El ídolo tiene la forma de un ser humano hecho de materiales naturales y supuestamente está habitado por un Dios.

La idolatría es la expresión perfecta de esa falsa cosmovisión. La verdad es que Dios está fuera del cosmos. Él no es el cosmos.

Esto realmente sostiene que la deidad es el mundo y el mundo es una deidad. Existe una frontera estricta y rápida entre la humanidad y la naturaleza, como existe una frontera estricta y rápida entre Dios y nosotros.

Nadie puede subir al cielo y hacer bajar a Dios, dijo un personaje famoso. Ahora esto se va a poner feo, pero necesitas escucharlo. La bestialidad es una declaración teológica.

No hay límites entre la vaca y yo. El comportamiento homosexual es una declaración teológica. No hay límites entre otro hombre y yo.

El incesto es una declaración teológica. No hay límites entre mi hija y yo. ¿Suena eso actual? Precisamente.

No hay límites en torno a los géneros. No hay límites en torno al matrimonio. Dios dice que hay límites.

Límites que he diseñado y creado. No puedes tener sexo con un animal. Eres un orden de ser diferente.

No puedes tener sexo con tu hija. Ella no es tu posesión para usarla. Ahora, alabado sea Dios, él puede cruzar su mundo en cualquier punto y lo hace.

El límite es unidireccional, pero ahí está. Así que en toda la Biblia Dios desprecia la idolatría. Porque la idolatría es la máxima expresión de esa falsa cosmovisión.

Ahora ya os lo he dicho antes, lo he vuelto a decir. Sólo hay dos visiones del mundo. El bíblico y el otro.

O Dios es el mundo o Dios no es el mundo. Toma tu elección. El paganismo moderno se ha deshecho de estas estatuas.

Pero es tan idólatra como cualquier cosa que jamás haya existido. Puedo satisfacer mis necesidades manipulando el cosmos. Eso es idolatría.

Esa es la actitud idólatra. Necesito sentir que soy un hombre de verdad. Bueno, sal y cómprate un BMW.

Necesito sentir que soy una mujer de verdad. Ve a comprar un montón de ropa nueva. Verás, Pablo tiene razón cuando dice idolatría.

Una buena codicia que es idolatría. Quiero y puedo manipular el mundo para satisfacer mi deseo. Dios odia la idolatría.

Vale, dejándonos llevar por ahí. Ahora Hulda dice que tú, Josías, no vas a ver este resultado. ¿Por qué no? Mire el versículo 19.

Tu corazón respondió y te humillaste ante el Señor cuando oíste lo que yo había dicho. Te rasgaste la túnica y lloraste en mi presencia. Ahora creo que es fascinante.

¿Por qué estaba llorando? Los pecados de la nación. No estaba llorando por sus propios pecados. Era un buen hombre piadoso.

Me pregunto con qué frecuencia lloro por los pecados de Estados Unidos. ¿O doy un paso atrás y digo na , na , na? Parte del problema es nuestro individualismo extremo.

Bueno, yo no soy parte de eso. La Biblia dice oh sí, lo eres. Somos parte el uno del otro, nos guste o no.

Y así estar verdaderamente con el corazón quebrantado por los pecados de mi pueblo. Entonces él fue y se paró junto al altar e hizo un pacto. Versículo 3. En la presencia del Señor.

Presumiblemente, eso significa que cortó en dos un animal para el sacrificio. Y él caminó entre aquellos y dijo: Dios. Estoy haciendo un pacto contigo.

Y me lo harás a mí si alguna vez rompo estas promesas. Guau. Seguir al Señor, este es el versículo 3. Guardar sus mandamientos, estatutos y decretos con todo su corazón y con toda su alma.

Ahora, la palabra mantener allí es una palabra fuerte en hebreo. Es tener cuidado de proteger. Voy a guardarme cuidadosamente de estos tus mandamientos.

Voy a vigilar cuidadosamente. Voy a vigilarme con respecto a esto. Y así estableceré las palabras del pacto escrito en este libro.

Ahora, esta última frase es algo que se me ocurrió cuando estaba trabajando en el comentario de Reyes. Como nunca lo había visto antes, esto es lo que dice la NVI.

Y veamos. Lamentablemente, la NLT está de acuerdo con esto. Todo el pueblo se comprometió al pacto.

La ESV y la NRSV dicen que todo el pueblo se unió al pacto. Y ASB dice que entró en vigor. El hebreo dice que permanecieron en el pacto.

Cuando llegue al cielo, voy a preguntar sobre esto, pero creo que significa que se quedaron quietos y observaron.

Note que es el rey quien hizo el pacto. Muy explícito en el versículo 3. El rey se paró junto a la columna e hizo un pacto con el Señor. Ni siquiera dice que hizo un pacto en su nombre.

Es simplemente que juró. Y se quedaron quietos y dijeron que eso es bueno. Ahora lo haré, y nuestro tiempo se está acabando aquí.

Y voy a mostrar mi mano rápidamente. Cuando analicemos sus reformas en el próximo capítulo, capítulo 23, veremos que cada una de estas acciones fue realizada por el rey.

Ni una sola vez tenemos a la gente que hizo tal o cual cosa. Creo que esto explica lo que sucede a continuación. Con tres hijos.

Cada uno de los que se nos dice hizo lo malo ante los ojos del Señor. Soy confidente. Y mencioné esto la última vez.

Cuando la Biblia dice, Dios no los perdonaría por los pecados de Manasés. Guau. No importa lo buenos que fueran.

No importa cuántos pactos hicieran. Dios iba a atraparlos. No, eso no es lo que dice el texto.

Creo que lo que quiere decir es que nunca repudiaron los pecados de Manasés. Manasés, como dije la última vez, fue el tinte en el que se moldeó entonces. Él era el molde en el que se vertía el metal.

Nunca eligieron nada más. Entonces, esta reforma fue algo hermoso, pero no penetró en la nación.
