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这是托尼·托马西诺关于耶稣之前的犹太教的讲授。这是第二节，重建犹太历史的资料来源。

关于这一时期的问题之一，我已经提到过，我们有大量来自这一时期的数据。

任何真正开始研究这个问题的人都会发现，400 年的沉默是多么具有讽刺意味，因为这些人非常健谈。在这段时间里，他们一点也不沉默。因此，我们将在这里讨论我们使用的一些不同来源，以及这些来源的品质和特点，以及它们如何告诉我们在两约之间时期发生的事件、文化和发展。

那么，第一个问题是，为什么我们称其为沉默的 400 年？是什么让它沉默了？好吧，这又是一句新教短语。天主教徒或东正教徒并不使用这个短语，因为他们实际上拥有这个时期的文本，他们认为这些文本是圣经的一部分。新教徒和犹太人没有。

一个已经出现的问题，实际上新教徒和犹太人仍在争论这个问题，就是预言是否已经终止。你知道，部分原因是因为阿摩司书谈到了这个时代，当日子将要来临时，主耶和华说，我将使饥荒遍地，不是因面包短缺或水源匮乏而导致的饥荒，而是因听不到耶和华的话语而导致的饥荒。很多人，包括很多新教徒和犹太人，都认为这是指先知玛拉基去世后预言时代的结束。

因此，根据新教徒、大多数新教徒和犹太人的说法，这个时候上帝不再像以前那样说话了。因此，新教徒最终决定从圣经中删除几本属于早期传统的书，而这些书实际上是这个时期的一部分。我们之所以把这些书称为伪经，原因我们稍后会看到。

但这些仍是天主教圣经的一部分。它们在不同的东正教传统中形式各异。即使在圣公会教徒中，通常也认为这些是他们经文的一部分，尽管不是权威经文，但被认为是好读物等等。

有时甚至在礼拜中也会用到它们。但对于大多数新教徒来说，伪经是个大谜团。因此，我们在这里也要稍微解开这个谜团。

那么，我们重建犹太人历史的资料有哪些呢？我们将先从文学资料中抽身，再谈谈实物资料，主要是考古学。现在，我不是考古学家，所以我在这里说的话可能会冒犯任何考古学家。但考古学是一门了不起的科学，在过去的几百年里已经发展成为一门独立的学科。

它比过去更加科学。但这并不意味着它是一门精确的科学。它仍然有漏洞。

圣经学者之间也存在着一场激烈的辩论。有一大批圣经学者认为，真正确立旧约或古代以色列历史的唯一方法是利用考古学。有些人会说，我们必须把圣经放在一边，因为圣经有偏见，圣经是文学来源，相反，我们应该完全专注于考古学来重建以色列的历史。

然后，争论的另一方则认为，考古学是一门精确的科学。我们确实必须更多地依赖文学资料。现在，我更倾向于这一方，而不是另一方，但考古学仍然有其用途。

当然，考古学的部分问题在于它依赖于解释，就像任何数据一样。但是，我们在以色列考古学方面遇到的一些问题，特别是关于两约之间时期的考古学，是我们非常非常希望能够挖掘的一些遗址。我们不能挖掘，因为这些遗址有人居住，而且大多数情况下你不能在别人的房子下面挖掘。所以，在耶路撒冷，我们在耶路撒冷周围进行了一些挖掘，他们正在挖掘这座城市的地下，等等。

我们真的很想把整个地方都挖出来，把它变成一个考古遗址，但这是不可能的。我们希望得到的很多信息，我们希望得到的很多数据，很多文物，它们都被埋起来了，埋在别人的房子下面，我们无法得到它们。还有一个事实是，我们挖出来的都是零碎的，通常，实际上，真的是零碎的，比如破碎的陶器碎片，然后必须费力地重新组装，破碎的铭文、建筑墙壁，当然还有文本，我们稍后会谈到的文本，是在各种考古挖掘中发现的，它们都是零碎的、腐烂的，必须从微小的碎片中重新组装起来。

因此，证据的零散性使得解释变得困难，而且正因为证据零散，解释者必须填补许多漏洞。这就是整个主观性发挥作用的地方。因为我们必须填补这些漏洞，所以我们必须发挥我们的想象力。

当很多碎片都缺失时，我们必须开始拼凑这些拼图。这不仅需要我们了解背景等，还需要大量的创造性思维。因此，考古学可以告诉我们一些事情，比如主要战役发生在哪里。

它可以告诉我们哪里有定居点，但它不一定是确定定居点年代的最佳方法。有一门叫做地层学的学科可以帮助我们确定不同地层的年代。这一切都是有争议的，因为不同的人对不同的地层有不同的解释，等等等等。

所以，我觉得考古学的最佳用途是将其与文学文本结合起来，并用两者结合描绘古代世界的图景。当然，耶路撒冷是大量发掘的场所，我们可以在耶路撒冷进行尽可能多的发掘。但正如我提到的，耶路撒冷自古以来就有人居住，直到今天仍然有人居住。

耶路撒冷有许多圣地，你不能在它们下面或周围挖掘。现在他们正试图在它们下面挖掘，但这很困难。所以人们希望你不要去动那些东西。

所以，耶路撒冷是我们很想获得更多关于耶路撒冷的考古信息的地方，但我们无法到达那里。当然，库姆兰如今是一个非常著名的地方，因为发现了死海古卷，我们稍后会详细讨论。但该遗址本身是一个定居点，在发现死海古卷之前，它一直是一个小型定居点，或者说是一个考古价值不大的地方。

然后，人们将文本与遗址联系起来。因此，库姆兰作为一个考古遗址对我们来说非常重要。马萨达吸引了许多考古学家、圣经学者和普通民众的注意和想象力，因为这里发生的犹太人集体自杀事件有着浪漫的故事。

但早在罗马反抗罗马的起义中，自由战士集体自杀之前，马萨达就已经存在了很长一段时间。那里有多个占领区，马萨达也有一些令人惊奇的发现。我认为最令人心酸的是几年前，有人在马萨达发现了《以西结书》的残片，它被故意埋葬在那里。

这段话出自以西结对枯骨复活的异象。因此，那里的人们似乎在鼓励自己，相信他们会再次复活。不仅如此，他们的民族也会再次复活。

因此，马萨达是一个引人入胜、令人叹为观止的遗址，实际上它出土了不少文献，这些文献对于我们这些研究第二圣殿犹太教的人来说非常有吸引力。对我们来说，历史作家比考古学更重要。我们使用许多不同的资料来重建这个时代的历史。

有时，它们会互相冲突。有时，它们会异想天开。但如果明智地使用，我们会发现这些历史作家对我们了解那个时代发生的事情有很大的价值。

当然，它比考古数据更明确；正如我所提到的，考古学可以告诉我们人们在哪里以及他们大约在什么时候。它可以告诉我们很多关于普通民众日常生活的事情，而这些事情可能是历史作家不感兴趣的。但历史资料确实可以告诉我们一些事情，比如涉及人员的姓名，而考古数据却无法做到这一点。

其中一些历史资料是目击者的成果。我们一会儿要讨论一些非常重要的目击者。他们中的一些人甚至是他们所记录事件的参与者。

这并不一定意味着他们是客观的资料来源，但至少他们可以对他们所说的事件有一定的权威性。现在，历史记载是有选择性的。我们想知道的事情之一就是普通人的生活。

我们真的不太了解普通人的生活，因为我们的大部分历史资料都是关于伟人的，那些名字后面带着伟大之意的人。这些人才是他们真正喜欢写的。我们的大多数资料都集中在大事件上，而不是日常事件上。

因此，我们意识到，即使我们从这些历史资料中得到的图像也存在漏洞和空白。而且，有时，我们必须用我们的想象力来填补这些空白。但尽管如此，它肯定更有价值，我知道我在侮辱某些人，但它对于重建年代学来说比我们的考古发现更有价值。

当然，我们必须记住一件事，那就是我们的资料来源是有偏见的。当我们谈论希腊与波斯人斗争的记载时，我们会发现其中一件事，那就是它们都是由希腊人写的。而希腊人不喜欢波斯人。

事实上，你可能会说希腊人憎恨波斯人，尽管他们给予了一些非常不情愿的尊重，尤其是对居鲁士大帝。但在大多数情况下，他们的记载都显示出这种非常强烈的偏见。因此，我们总是对他们持怀疑态度。

我们对其中一些人的看法持非常不同的看法，因为他们的观点并不总是有利于他们所写的主题和主题。希腊和罗马作家也是如此。对于这个时代，我们最重要的希腊作家之一是希罗多德。

希罗多德撰写了波斯战争的历史。他生活在波斯战争爆发的时期，因此他的写作有一定的权威性。但和所有希腊作家一样，希罗多德对波斯人怀有偏见。

希罗多德的写作风格也十分出色，读起来非常有趣。他喜欢讲述在旅途中听到的故事。他给我们讲了一个精彩的故事，比如，村子里的人每到满月就会变成狼。他说，并不是说我相信这个故事，但这就是他们说的，你知道的。

但希罗多德会这么做。因此，当我们阅读他对波斯人的记述时，我们意识到他的一些记述可能并不总是最准确地描述波斯人的生活和波斯习俗。但即便如此，这本书仍然值得一读，而且由于他生活在距离他所写事件很近的地方，他可能是我们了解那个时期最可靠的资料来源之一。

修昔底德是个有趣的人。修昔底德有时被称为历史之父，因为有时希罗多德也这样称呼他，但更多的时候，人们称他为修昔底德，因为修昔底德在他的著作开头写了一些话，这些话对你们这些读过《新约》的人来说可能非常熟悉。他说，我承诺要写，尽管其他人已经写过这些事情，但我承诺要通过采访参与其中的人并得出最权威的事件版本来写一份准确的记录。

当然，这听起来很像《路加福音》。就我个人而言，我并不怀疑路加在某种意义上模仿了修昔底德的写作风格，因为修昔底德是历史作家中的巨人。他的作品也涵盖了这个时代的部分内容。

他主要写的是希腊城邦之间的斗争，但波斯和一些犹太事件也出现在他的著作中。普鲁塔克的时代比我们在这里写的时代晚得多。但他使用了许多资料，也被认为是非常重要的资料。

西塞罗，著名的罗马演说家。西塞罗是个有趣的人。由于多种原因，他的许多作品得以流传。

西塞罗憎恨犹太人。这一点在他的作品中有所体现。但正因为他憎恨犹太人，所以他写了很多关于犹太人的文章。

因此，我们可以使用西塞罗的一些著作来帮助重建这一时期的部分内容。苏埃托尼乌斯是另一位非常重要的历史学家。赫斯特修斯也是其中一位。

一些历史学家的作品以碎片的形式流传至今，这些碎片嵌入了其他人的作品中，比如教父尤西比乌斯。在他的许多历史著作中，他引用了其中一些人的话，其他教父也保留了一些希腊化哲学家的碎片。因此，它们对于我们了解这一时期非常重要。

就是这样。迄今为止对我们来说最重要的人是弗拉维乌斯·约瑟夫斯。他生活在公元 37 年至公元 100 年。

我们推测这是弗拉维乌斯·约瑟夫斯的半身像。看看那高贵的鼻子。但约瑟夫斯是反抗罗马大起义中的犹太将军。

他还写了几卷犹太历史，专门供罗马人阅读。明白了吗？专门供罗马人阅读。因为这是很重要的一点。

现在我要开始讲解，我们会花很长时间来谈论这个人，因为我们的很多信息都依赖于约瑟夫斯。约瑟夫斯讲述了一个关于他童年的有趣故事。他告诉我们他出生于公元 37 年。

他是马提亚的儿子，马提亚是一名牧师。当然，他的母亲也来自一个非常优秀的犹太家庭。他小时候的学识就让律法师们惊叹不已。

他比其他孩子都优秀，你知道，毫无疑问，他注定会成就一番大事业。现在，你知道，我们读到这类东西，对此有点反感。但是，嘿，在那个年代，谦逊并不被认为是作家的美德。

不，这些人很愿意自吹自擂，这也是人们所期望的。约瑟夫斯在这方面没有让人失望。所以，他告诉我们，小时候，他就让律法师们大吃一惊。

他受过宗教教育。你知道，我们对他的宗教教育了解不多。他很可能是作为撒都该人长大的。

我们稍后会进一步讨论这意味着什么。但现在，它是当时犹太教的主要教派之一。当然，我们在《新约》中听说过他们。

16 岁时，他开始了宗教探索。他开始向各种老师请教，了解各种犹太宗教教义、教派和民族。据约瑟夫斯说，他与一位隐士在沙漠中生活了三年，在那里学习。

再说一次，罗马人喜欢这种东西。现在，他们喜欢这种东西。不管约瑟夫斯是否真的这样做过，你知道，我不是说他撒谎，但我可能有点夸张了。

但无论如何，他说他与一位隐士一起度过了三年。最终，他决定成为一名法利赛人。稍后我们将听到更多关于法利赛人的信息。

但他们当然是耶稣时代非常著名、非常重要的犹太教派。他们在福音书中占有重要地位。一个名叫圣保罗的人也是法利赛人。

公元64 年，约瑟夫斯被派往罗马，帮助谈判释放被俘的牧师。

那时他还是个年轻人。我们不太确定为什么会派这么大年纪的人去执行如此重要的任务。但我想，没有理由怀疑这件事确实发生过。

也许他可能夸大了自己在其中所扮演的角色。但是毫无疑问，他确实去了罗马，去过罗马，参与了谈判，并让这些牧师获释。当他从罗马回到家时，他发现，首先，他遭遇了海难，当然，在那个年代，每个人都遭遇过海难。

这也合情合理。于是，他讲述了自己遭遇海难的冒险经历。然后，他于公元67 年返回，发现这个国家，尤其是加利利，正处于反抗罗马的边缘。

好吧，到现在为止，战争似乎不可避免，这个国家将陷入与罗马人的冲突。约瑟夫斯与其他一些犹太贵族联手，试图找出如何限制损失的方法。约瑟夫斯在这场冲突中被任命为将军。

据他所说，他成为保卫加利利的杰出人物。他声称他从一开始就反对起义。现在，请记住，他当然是为罗马人写作的。

所以，你知道，我真的不想这么做，但他们把我拖进去了。我能做什么呢，对吧？你知道，我在这里又踢又叫，但我想如果我们要这么做，我们就得做好。这就是他为自己参与叛乱辩解的绝妙方式。

他说，你知道，我并不想这么做，但如果我要做，我就会做好。他还喜欢吹嘘他为与罗马人的冲突做好了多么充分的准备。所以他是为了保卫加利利。

他说，他甚至遭到加利利一些当地领导人的反对，并组建了一支庞大的军队与罗马人作战。当地民兵领袖约翰·吉斯卡拉在约瑟夫的记述中占有重要地位。很可能，约翰·吉斯卡拉曾写下他自己对这场冲突的记述，而约瑟夫正在试图澄清事实。

这确实是一件大事。当我们想到这一点时，你会认为领导反抗罗马的人会被处决，但罗马人却不是这么做的。出于某种奇怪的原因，他们非常不愿意处死他们认为是贵族的人，尤其是贵族。钉十字架实际上是为那些他们认为是人渣的人准备的。

斩首被认为是一种高贵的死亡，通常用于那些做了非常非常坏事的人。但在这里，我们看到了这些领导反抗罗马的叛乱的人，他们待在罗马，似乎靠政府的养老金生活，写着关于他们如何反抗罗马、为什么反抗罗马等等的回忆录。吉斯卡拉的约翰显然是其中之一，所以约瑟夫斯说，嗯，如果他能做到，我也能做得更好。

所以，约瑟夫斯故事中最引人注目的一点就是约塔帕塔事件。这确实是那种让你摇头说“不行，不行”的地方。但约瑟夫斯讲述故事的方式是，好吧，他在加利利，他正在保卫加利利，抵抗罗马士兵的进攻。

加利利是起义的温床，是犹大从罗马人手中解放出来的运动的真正核心。当他们在那里时，起义中有许多不同的派系，每个派系都朝着不同的方向发展。所以，约瑟夫斯的任务就是试图把这些派系团结起来，据他说，他在加利利加强了许多城市，包括约塔帕塔城。

而这成为了抵抗的基础。罗马军队经过时，许多城市立即向罗马人投降，因为他们很快发现谨慎才是勇敢的一部分。罗马人带着他们纪律严明、装备精良、威力无比的军队来了，许多犹太人说，好吧，这不是我想要的。

许多城市立即向罗马人投降。有些城市遭到抵抗，有些城市最终化为灰烬。约塔帕塔是约瑟夫决定坚守的城市之一。

于是他在那里加固了城市。罗马人不得不围攻这座城市 47 天，约瑟夫斯津津有味地向我们讲述他是多么聪明，他们是如何保卫这座城市的，最后发生的事情是，提图斯，这位率领军队的将军的儿子，最终成为了罗马皇帝，在守卫睡着的夜晚爬上城墙，打开大门，让罗马士兵进入约塔帕塔。但就这样，47 天后，这座城市被罗马人占领了。

但约瑟夫斯设法带着 30 名士兵逃走了，他们躲在约塔帕塔城附近的一个山洞里。那么，他们在山洞里做什么呢？约瑟夫斯肯定是这样的，你知道，现在他说，哦，这些罗马人，他们太强大了。我们不可能征服他们。

我们必须投降。向如此强大的力量投降并没有什么可耻的。上帝注定罗马人应该征服整个世界。

其他士兵则说，不，我们不会这么做。他们决定要光荣地死去。所以，他们达成了自杀协议。

另一方面，约瑟夫斯说，等一下，自杀是一件有罪的事。他说，我们不如这样做。让我们互相残杀吧。

约瑟夫斯是这样讲述这个故事的，我曾多次试图在脑海中想象这个场景，但我还没有完全搞明白，他说他们都抽签。然后这些人分成两组。根据他们抽签上的数字，他们开始互相刺伤对方的肚子，然后死去。

于是，第一对士兵站起来，互相捅刺，然后双双死亡。然后第二对士兵也互相捅刺，然后双双死亡。好吧，碰巧约瑟夫斯有最后一本。

你有点怀疑他是不是在堆筹码什么的。但无论如何，当最后两个人和其他几个人要刺杀约瑟夫斯时，约瑟夫斯说，等一下，让我们在这里考虑一下。那么，现在自杀对我们有什么好处呢？所以，事实证明罗马人是仁慈的。

你知道，不管你想说什么，你都得讨好他们，但罗马人已经证明他们非常仁慈，让我们向他们展示自己，他们就会怜悯我们。我们将能够避免这种命运。也许我们甚至能够通过说服他们不要反对被上帝选中的罗马人来帮助我们国家的人民和我们的同胞。

于是，他的伙伴同意了。于是，约瑟夫斯去向罗马人自首。我们不知道此后他的伙伴发生了什么，因为他就消失了。

但约瑟夫斯向韦斯帕芗自荐，韦斯帕芗是罗马军队的总督，或者说是将军。约瑟夫斯在韦斯帕芗面前自荐。他说，韦斯帕芗说，我是负责这一地区的军队的将军。

他说我想帮助你说服我的人民投降。更重要的是，他说，我可以帮助你，因为我是一个先知。约瑟夫斯说，他相信他有超自然的能力来解释旧约先知的神谕，他在后来的其他一些书中也解释了这一点。

他很可能引用了《但以理书》，也很可能引用了但以理对四兽的异象。他相信但以理曾预言罗马将统治整个世界。

至少他是这么说的。于是，他对将军韦斯帕芗说，我凭借我的预言能力，可以解释这些神谕。这些神谕告诉我，你，韦斯帕芗，将统治整个世界。

好的。现在我可以详细讲一下了。事实上，我已经写了一篇很长的文章来讨论这个问题。

但这里的部分原因似乎是约瑟夫斯将《但以理书》解读为，统治整个世界的人将来自东方。事实上，约瑟夫斯说，当时民间流传着一个模棱两可的神谕，说一位统治者将从东方出现，统治整个世界。你知道，我们读到这个神谕时，不能不想到耶稣。

但约瑟夫斯说，当然，这是指韦斯帕芗。不管怎样，约瑟夫斯告诉韦斯帕芗，他将成为全世界的统治者。韦斯帕芗说，好吧，让我们看看事情会如何发展。

他把约瑟夫斯用锁链铐起来。但他说，如果你说的话成真了，我就释放你，并给你丰厚的回报。当然，最终，事情还是会成真的。

约瑟夫斯上前与韦斯帕芗的军队一起行进，试图说服他们向罗马军队投降。现在，您可能不会惊讶地发现，多年来，犹太人对约瑟夫斯的印象并不好。事实上，约瑟夫斯的著作是由基督徒保存的，而不是犹太人。

但无论如何，约瑟夫斯肯定是个叛徒。但他的话最终还是应验了，韦斯帕芗成为了罗马皇帝。约瑟夫斯得到了丰厚的回报。

于是，他出去敦促犹太人投降。战争结束后，他去了罗马。他得到了土地赠与。

罗马人授予他犹大的土地，但他更愿意住在罗马。于是他去了罗马。他被授予罗马公民身份，并住在皇宫里。

当然，他在那里做了很多老将军都会做的事情。他写了回忆录。他的第一部作品叫做《犹太战争》。

这本书写于公元 79 年之前。他的下一部存世作品《古物史》是他的自传。然后是一部非常重要的作品，但并没有得到应有的重视，这部作品名为《反阿皮翁》 ，是一部为捍卫犹太教免受其批评者攻击而撰写的辩护作品。

所以，在这里谈谈这些。犹太战争是一场起义的记录。它开始于公元 66 年左右，一直持续到公元 73 年。

本书主要讲述约瑟夫斯的故事。你知道，本书主要讲述约瑟夫斯的故事，但他将自己描述为一位尽职尽责的忠诚士兵。他声称自己是一位客观的作家，模仿希腊历史。

再次，修昔底德似乎是他的榜样。在这部作品的写作中，有一件有趣的事情是，他承认自己不太懂希腊语，这多少能说明当时犹太人、巴勒斯坦犹太人的状况。约瑟夫斯让其他人替他写希腊语。

他自己不会用希腊语写作。所以尽管他是一个受过良好教育的上流社会犹太人，他也不会写希腊语。我相信许多……我又要戳中要害了，但我确实相信许多新约作者往往高估了当时普通犹太人的希腊语水平。

有一次，我因为说耶稣不懂希腊语而招致了很多人的愤怒。但如果约瑟夫斯不懂希腊语，我认为耶稣也不懂希腊语。但无论如何，这项工作有几种倾向。

首先，当然是为了奉承约瑟夫斯。另一个原因是，在这部作品中，他特别试图将叛乱的责任归咎于某些没有教养的鲁莽之徒。现在，这不是贵族，也不是有教养的犹太人在做这件事。

那是下层阶级。罗马人被奉承得非常厉害，他们都是伟大而高贵的人，尤其是提图斯，当然，他此时已经是皇帝了。所以，约瑟夫斯知道自己的面包是属于哪一边的，而提图斯给人的印象就像美国队长和超人的混合体。

他将起义的结果描述为上帝的旨意，是对犹太人不忠于上帝的惩罚。因此，他将血腥屠杀和圣殿被毁的责任归咎于自己的人民。《古物记》是约瑟夫斯的另一部著作。

这是一部很长的作品，讲述了犹太人的历史，从亚伯拉罕开始，一直到罗马总督时代。现在，大部分内容，我们都可以在《旧约》中读到，因为那基本上是他的资料来源。但我们可以把它分成两半。

前半部分讲到耶路撒冷被毁，也就是尼布甲尼撒统治时期。后半部分讲到耶路撒冷在罗马统治下第二次被毁之前。所以，他使用了一种非常了不起的组织模式。

但他关于旧约时代的主要资料来源是圣经，除了他讲述的方式之外，他几乎没有对我们在圣经中读不到的内容做任何补充，因为他的观点相当引人注目。他的两约之间记载使用了伪经，特别是马加比一书和马加比二书，我们稍后会谈到这两本书，以及一位名叫尼古拉斯·大马士革的人的作品。尼古拉斯实际上是大希律王的宫廷历史学家，约瑟夫斯可以接触到他的作品。

所以这非常了不起。我们不再有那个资料了，但我们有约瑟夫斯使用那个资料的记录。他似乎也接触过一些罗马记录。

因此，从这个意义上说，他对古代史的描述确实为我们提供了一幅完整的时代图景。他在这里的主要倾向之一是将犹太人描绘成一个古老而智慧的民族，是外国霸主的理想臣民。对罗马人来说，新事物被认为是坏的。

新事物被认为是一种创新。古老的事物被认为是好的。罗马人喜欢埃及人，因为他们可以看到古埃及的遗迹，他们可以看到埃及人拥有这种奇妙的古老文化。

他们有点喜欢希腊人，因为希腊人有关于他们有多老的故事。但是犹太人对犹太人一无所知，所以他们认为犹太人是世界舞台上后来者。好吧，约瑟夫斯要解决这个问题。

所以，他在《古物志》中告诉我们亚伯拉罕如何教埃及人建造金字塔，诸如此类的事情。亚伯拉罕是占星术之父。约瑟夫斯把很多这类奇妙的事情归功于犹太人。

当然，还有这样一种观点，即犹太人每次被外国人征服时，实际上都会给征服他们的人带来好处。所以，这本传记显然是战争记录的简短版本。这是对一位名叫提比里亚法官的人的回应。

提比里亚的贾斯蒂斯在加利利，贾斯蒂斯读过约瑟夫斯对战争的记述后说，事情并非如此。因此，我们可以根据约瑟夫斯的描述，稍微理解贾斯蒂斯所说的话。但约瑟夫斯对战争的记述却大不相同，主要是在细节方面。

我的意思是，大体轮廓大致相同。但约瑟夫斯和上层犹太人再次被描绘成不情愿的起义参与者。他们只是想尽量减少损失。

约瑟夫斯的一生几乎把约瑟夫斯描绘成一个命运多舛的人。就像流传的关于尤利乌斯·凯撒的故事一样，关于他出生时彗星出现的故事。约瑟夫斯也有类似的关于他自己的故事，关于他从年轻时就注定要成为世界上的伟人之一。

最后，《反阿皮翁》 。《反阿皮翁》也以犹太人的古老而闻名。在这里，我们所说的古老是什么意思？最大的问题是，犹太人是一个古老的民族吗？而这正是约瑟夫斯主要试图争论的。

他的主要论点之一是犹太人是一个古老的民族。因此，这本书的前半部分是为犹太人辩护，反驳罗马人、希腊人和埃及人的指控，尤其是一位名叫曼涅托的埃及人，他指控犹太人不是一个古老的民族。因此，他批评希腊历史学家的不准确性，这在某种程度上具有讽刺意味。

他驳斥了埃及人曼涅托的说法，曼涅托曾说犹太人被驱逐出埃及是因为他们是麻风病人。是的，这种事情会给你的名誉留下污点。后半部分，他驳斥了阿皮翁对犹太人的诽谤。

其中包括出埃及记之类的记载，它基于曼涅托。还有犹太人崇拜驴头的指控。希腊流传着一个奇妙的谣言，说当希腊将军，特别是罗马将军庞培进入至圣所时，他们在那里发现了一个驴头。

据说犹太人崇拜的就是这个。罗马有一幅很棒的涂鸦，上面画着一个犹太人在驴头前鞠躬的图画。下面写着，这个犹太人正在崇拜他的神。

涂鸦在罗马很流行。无论如何，约瑟夫斯说，不，我们不崇拜驴头。此外，还有传言说，犹太人每年都会牺牲一个希腊人。

再说，有这样一个故事，庞培进入至圣所时，看到了很多东西。但其中一件事是，他发现一个犹太人，或者更确切地说是一个希腊人被绑在那里，他将被献祭。哦，求求你，谢谢你，救救我脱离这些可怕的犹太人。

是的，这就是我们所说的血腥诽谤。你知道，这可以追溯到很远的古代，而且它一次又一次地出现。当然，我们知道，在据说犹太人牺牲了希腊人，特别是希腊婴儿之后，最终，当基督徒在罗马帝国占据主导地位时，这项指控就转移到了基督徒身上。

你知道，基督徒喝了血。他们喝的是什么血？他们喝的是外邦婴儿的血，你知道。现在，当然，我们知道好莱坞名人在这么做，他们说。

但无论如何，关键在于，这是一种非常古老的指控，不断出现。它似乎不知何故存在于我们的大脑中，是我们能想到的最令人发指的事情之一。所以这是希腊人和罗马人对犹太人提出的指控之一。

因此，约瑟夫斯必须反驳这一点。此外，犹太人没有名人这一观点也必须予以驳斥。因此，约瑟夫斯必须再次深入讨论犹太人基本上发明了一切。

因此，我们可能会说，这本书中有一些夸张之处，但从很多方面来看，这本书都读起来很有趣。但这本书反阿庇安的真正更重要的方面之一是它讨论了犹太经文的产生，这对我们来说非常重要。当我们讨论伪经时，我们会回到这个问题。

亚历山大的斐洛。现在，我不会过多谈论亚历山大的斐洛，因为他没有写太多的历史。但实际上，他是这个时代最多产的犹太作家之一。

他留下了很多书，其中很多都保存至今。斐洛生活在公元前 20 年至公元 50 年左右。他住在亚历山大，那里就像是东方世界哲学和文化的中心。

亚历山大城位于埃及三角洲地区附近，由亚历山大大帝建立。所以，他是一位犹太贵族。他是一位哲学家。

他是一位柏拉图学派的哲学家。他精通柏拉图和亚里士多德的哲学。他用很多思想，特别是柏拉图的思想，来解释犹太神学。

后来，亚历山大的斐洛对基督徒来说非常重要，尤其是对奥古斯丁，圣奥古斯丁，他对柏拉图的运用与斐洛非常相似。他的重要作品包括《每个好人都是自由的》和他撰写的《致盖乌斯的使团》，这是他的历史著作，讲述了他和一群犹太人如何前往罗马与卡利古拉皇帝交谈，卡利古拉曾试图强迫犹太人在耶路撒冷的圣殿中树立自己的雕像。因此，斐洛不得不前往罗马劝说卡利古拉放弃这个计划。

《马加比一书》和《马加比二书》都收录在伪经中，这是两部截然不同的犹太人反抗希腊人的历史记载。《马加比一书》最初是用希伯来语或阿拉姆语写成的。我倾向于认为是希伯来语，可能是因为它是一份民族主义文献，而当时犹太人的民族主义语言是希伯来语。

尽管此时阿拉姆语已经得到更广泛使用，但希伯来语仍被视为国语。如果你想真正与人民沟通，就必须使用希伯来语。所以我相信它最初可能是用希伯来语写的。

但这部作品只在希腊文译本中存世。同样，犹太人似乎对这部作品不太感兴趣。哈斯蒙尼王朝从未提及这部作品，而哈斯蒙尼王朝是这场反抗希腊人及其领导的起义的领导者。

从宗教角度看，它非常有趣，因为它似乎带有一种撒都该人的感觉。而且，这个词在历史的这个阶段有点不合时宜。但是，我们在《马加比一书》中的一篇演讲中读到，将军试图鼓励他的士兵，告诉他们，如果他们出去战斗并牺牲，他们的名字将获得荣誉，即使他们死了，他们也会被人们铭记为伟人，他们的家人将在他们之后获得荣誉。

根本没有提到来世或死者复活之类的事情。重点是荣誉的重要性以及在这个时代在这个世界上做正确的事情。现在，这与《马加比二书》形成了鲜明对比。

《马加比二书》是一部删节本，就像我们的伪经一样，是一部关于这场反抗希腊人的起义的多卷记录的删节本。这部记录最初是在埃及的亚历山大城用希腊语写成的。在某些方面，当你读这本书时，它会让你想起基督教的殉道者传记。

换句话说，它用这些苦难的例子来鼓励人们坚定地反对压迫，坚决反对那些试图使他们脱离信仰的人。因此，我们看到了这个犹太母亲任由她的七个儿子被折磨致死的极其可怕的故事，以及有关折磨的精彩细节。他们每个人死时都唱着赞美主的歌，谈论着那些冒犯上帝子民和骚扰他们的人将遭受的诅咒。

但其宗教观更偏向法利赛人，因为这位犹太母亲放弃了她的儿子，鼓励他们，告诉他们，即使他们现在死了，死后他们也会复活，在他们献出生命后会受到尊敬和荣耀。其中一个儿子甚至在临死前告诉迫害他的人，他说，你可以夺走我的生命，但我会复活。但至于你，这很有趣，他说，至于你，你将不会复活。

因此，我们在这里看到了这样一种观念的形成：义人将复活，过上光荣而光荣的生活，而不义的人则只能躺在泥土中。其他不那么具有历史性的文学资料也帮助我们填补了我们这个时期的空白；这些资料揭示了古代信仰、古代文化等等。当然，这些资料也包括圣经本身，因为圣经中的一些书卷实际上是在我们称之为两约之间时期的这个时期创作的。

当然，学者们对年代的确定有很多争论，特别是旧约圣经的某些书卷，如但以理书、以斯帖记和传道书，以及其他书卷的某些部分，例如撒迦利亚书的某些部分，都被认为实际上是在我们所说的两约之间时期写成的。现在，所有这些都是有争议的，很难找到任何确定性，但不可否认的是，这些文本为两约之间时期的情况和形势提供了大量启示。许多预言文本谈到了两约之间时期将要发生的事件，其中最重要的一个是但以理书，虽然许多圣经学者认为它是在这个时代写成的，但不管我们是否相信它是在这里写成的，我们确实知道的是，它为我们提供了一些关于那个时代的细节，否则我们就不会知道。

例如，我们只能从但以理书中了解当时一些希腊国王之间的斗争，因此如果我们愿意仔细研究，就会发现其中一些文本中有一些有趣的信息。现在我们来谈谈伪经。我多次提到伪经。

伪经是一部故事和文本的集合，全部源自犹太教，它们在《圣经》中被删去，但早期基督徒使用的希腊语译本中收录了这些故事和文本。关于伪经有很多有趣的问题，因为我们仍然不了解伪经的起源和形成过程。有趣的是，伪经中没有提到任何一本书。

一百年后，早期教父们广泛使用伪经。到了圣杰罗姆时代，他将《圣经》从希腊文翻译成了拉丁文，杰罗姆拒绝了伪经。事实上，他就是伪经这个短语的发明者。

他说这些书晦涩难懂，我们不知道它们究竟来自哪里，因此，他认为它们不应被视为经文。在他的拉丁文本中，这些书实际上被从他的翻译中删去了。然而，杰罗姆一过世，下一代人就很快又把它们放了回去。

因此，杰罗姆并没有他想象的那么有影响力。因此，关于为什么、在哪里、如何以及对谁来说这些被认为是经文，仍然存在疑问。这些书写于公元前 400 年之间，实际上最早的可能是公元前 300 年左右。

但无论如何，伪经中最新的一本可能写于公元90 年左右，但它又是犹太文本，讲述了与圣殿被毁有关的事件。新教徒认为伪经的文本不具有权威性。我们不会将伪经视为经文或权威性文本。

在这方面我们追随杰罗姆。在这方面我们更接近马丁·路德。但问题是，在我们的新教圣经中，这些作品并未收录。

它们仍被收录在天主教圣经中。对于重建这一时期的犹太人历史，马加比书尤为重要。我们将广泛讨论它们并依赖它们。

约瑟夫斯在复述时大量引用了这些书。但有趣的是，约瑟夫斯也明确表示他不认为这些书是圣经。因此，除了《马加比一书》和《马加比二书》外，《伪经》的内容还包括叙事、故事，以及一些引人入胜的故事。

托比特的故事可能是伪经中较古老的书之一。它讲述了一个年轻人在天使的帮助下战胜恶魔的故事。最后，他得到了女孩。

所以，这是一个有趣的小故事。朱迪思的故事讲的是一个年轻女子用她的诡计勾引一个外国将军并砍下他的人头的故事。在故事的结尾，她把他的人头献给每个人，并说，看，看，我杀了你的将军。

是的，这是一个了不起的故事。有时它被称为反以斯帖，因为朱迪思是一位拒绝为了拯救她的人民而牺牲犹太原则或犹太荣誉的女人，但最终她还是拯救了她的人民。这本书讲述了苏珊娜的故事。

苏珊娜的故事和贝尔与龙的故事。这些都是但以理书的补充。这些关于但以理的故事有时被称为世界上最早的侦探故事，因为在这些故事中，但以理运用他的智慧，找出并揭露了苏珊娜案中一些邪恶的异教牧师和一些邪恶的犹太人的阴谋。

首先，《以斯拉记》是关于以斯拉的故事，但它是从不同的角度讲述的，而这篇文章是从希腊的角度写的。第三，《马加比记》是《马加比记上》的前传，它讲述了导致起义的一些迫害。第四，《马加比记》是《马加比记下》故事的扩展。

并非所有这些故事都收录在天主教圣经中。其中一些故事实际上出现在其他人认为是伪经的其他合集中。圣经文本的补充包括《以斯帖记》的补充，其中包括几篇祈祷文。

其中包括《以斯帖记》开头的异象和结尾的异象解释。你可能知道，《以斯帖记》是旧约中唯一一本没有提到上帝的书，显然在两约之间时期有人对此感到有点恼火。不仅没有提到上帝，而且没有提到祈祷、没有提到牺牲、没有提到虔诚、没有提到耶路撒冷。

真的，完全没有犹太教的痕迹。好吧，七十士译本和伪经修正了这一点，希腊文版本在开头包含了这一异象，末底改看到了一个异象，预言了犹太人将要遭遇的灾难。它包括末底改的一段很长的祷告，以斯帖的一段很长的祷告，然后在书的结尾处对异象进行了解释。

亚撒利雅的祷告和三个希伯来儿童之歌的故事。因此，这些都是但以理书的补充，其中包括沙得拉、米煞和亚伯尼歌在火炉中祷告和唱歌。玛拿西的祷告。

《列王记》告诉我们，玛拿西是个非常邪恶的人，他毁掉了整个国家。然而，《历代志》补充了故事的其余部分，并告诉我们玛拿西最终忏悔了。好吧，在伪经中，我们发现了这篇精彩的长篇祷告，这篇非常富有诗意的祷告，玛拿西在其中忏悔了他所有的罪过，并将他的心转向了主。

耶利米书是一封反对偶像崇拜的劝诫信，它被放在耶利米书的末尾。诗篇 151 是诗篇的补充。此外，我们还得到了一些智慧文本。

《本·西拉的智慧》是一本非凡的书。这本书最初是由一位名叫本·西拉的人用希伯来语写的，他的孙子把它翻译成了希腊语，因为他说，我希望每个人都能读懂我祖父的话。因此，我们这里有这篇精彩的文本，其中大部分记录了箴言，但实际上，在某些方面，这本书比旧约中的箴言书组织得更好。

本书中的一些作品洞察力非凡，另一些作品则非常具有侮辱性，尤其是他对女性的看法，但它是了解这一时期人们某些态度的绝佳窗口，大约写于公元前 200 年左右。《所罗门的智慧》是另一部作品，也是这一时代的另一部箴言集。在我看来，它还没有达到本·西拉的水平，但仍然非常有趣。

还有《以斯拉记下》，有时也被称为《以斯拉记第四》，这是一本启示录文本。大多数人认为它是在罗马人摧毁耶路撒冷后大约公元 90 年写的。基督徒在传播过程中明显对其进行了修饰，但大多数人认为它原本是一本犹太文本。

这个故事、这本书让我们对耶路撒冷的毁灭和此后犹太人的态度有了更多的了解。它对弥赛亚的到来寄予厚望，即使在国家被毁之后，弥赛亚也会重建国家。然后我们得到了巴录书，这本书的风格多种多样，有时是诗歌，有时是预言，有时是智慧文本。

这本书非常有趣，里面收录了以巴鲁克的名义撰写的各种作品。现在，几乎可以肯定这本书不是巴鲁克写的，但即便如此，它仍然非常引人入胜。巴鲁克是伪经现象的一个例子，这种现象基本上意味着虚假的铭文。

这些作品主要创作于第二圣殿时期，尽管伪经可能可以追溯到更早，并且持续了很长一段时间，但这些文本通常以某位早已去世的圣人的名义写成。例如，《以斯拉记》第四卷写于公元 90 年，据称是上帝给予以斯拉的启示，以斯拉是波斯帝国时期的犹大总督。因此，在《巴录书》中，我们再次看到以耶利米抄写员的名义写成的文本，尽管它几乎肯定是在许多世纪之后出现的。

教会的某些地区保留了这些文本，但并非所有文本都在伪经中，其中一些保存在埃塞俄比亚，一些保存在俄罗斯某些地区，而在其他地区，一些出现在死海古卷中，但有些人，一些基督徒，认为这些书具有权威性，并将它们当作经文来阅读。一些最重要的伪经包括《以诺一书》，《以诺一书》是以诺的名义写的文本，我们稍后会花很长时间讨论《以诺一书》，因为它是一篇非常重要的文本，它告诉我们很多关于天使思想的发展，这本书实际上在《新约》中被引用。在《新约》的《犹大书》中，他谈到了主如何带着他的成千上万的圣徒来执行审判。

这是《以诺书》中的一段引文。《以诺书》很可能是一部综合性文本，写于一个世纪甚至更久以前，但肯定起源于耶稣之前。《禧年书》对死海古卷社区非常重要，而《禧年书》中的记载是一种记载，一种伪摩西文本。

它是以摩西的名义写的，它将历史划分为一系列 49 年的禧年时期。除了这些以副本形式保存下来的文本（通常是翻译形式）外，我们还发现了手稿。这些文本主要可以追溯到耶稣时代之前。

我们有一些来自埃勒芬蒂尼蒲草纸的文本。我们稍后在讨论波斯时会讨论这些文本。从希腊时代开始，我们有一些被称为泽农蒲草纸的文本，它实际上并不像埃勒芬蒂尼蒲草纸那么重要，但仍然为亚历山大时代之后希腊帝国的管理提供了一些有趣的见解。

当然，还有死海古卷，这是其中最著名的文献。它于 1947 年首次被发现，之后又多次被发现，一直到 1960 年。事实上，直到现在，仍有新的文献被发现。

但大部分发现发生在公元前 47 年至公元 60 年之间。好吧，它们包含了公元前 200 年至公元70 年左右的圣经书籍和其他文本的手稿，可能是这些文本中最新的。在我们在死海古卷中发现的其他文本中，我们有宗教文献，这些文献是我们称为死海教派的团体的产物。

这些人通常被称为艾赛尼派，我们稍后会在讨论死海古卷之前讨论他们。是的，这些文本都会在我们稍后的一些讲座中出现。到那时，我们将能够看到这些文本如何阐明文化、发展、在两约之间时期犹太人中盛行的思想，以及这些思想如何塑造了新约的世界。

这是 Tony Tomasino 和他对耶稣之前的犹太教的讲解。这是第二节，重建犹太历史的资料来源。

