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安东尼·J·托马西诺博士，耶稣之前的犹太教，
第 7 节，哈斯蒙尼起义
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这是安东尼·托马西诺博士关于耶稣之前的犹太教的讲课。这是第 7 节课，哈斯蒙尼起义。

所以，我们即将讲到哈斯蒙尼起义的时代。

那么，让我们来看看这里的一些背景以及是什么导致了这一切。政治背景，我们已经在一定程度上讨论过了。塞琉古人在公元前 200 年左右从埃及夺取了巴勒斯坦，大约在公元前 204-200 年之间，在那个时期。

巴勒斯坦犹太人最初很可能对这一发展感到高兴。他们早些时候曾试图反抗托勒密王朝，因为他们认为他们会得到更便宜的税收。好吧，他们即将发现，别人的草并不总是更绿山的一侧。

看看，发生的事情是，塞琉古人对他们统治的人民在税收方面大部分都相当宽容。但后来他们发现自己很快就需要大量现金。原因是塞琉古人决定帮助希腊人对抗罗马人。

罗马人赢了。一名塞琉古人被俘。事实上，安条克三世的儿子被俘虏在罗马。

然后塞琉古人不得不向他赎回赎金。罗马人并不是一个在胜利时宽容大度的人。塞琉古人不得不向罗马人支付的巨额赎金实际上严重损害了他们的经济。

当然，为了支付账单，他们必须向人民征税。在塞琉古王朝统治下，犹太人认为他们在托勒密王朝统治下的日子不好过。在塞琉古王朝统治下，税收飞涨。

因此，他们对这种发展并不特别满意。在迫害之前，犹太人以这种方式纳税的事实导致希腊化派要求将耶路撒冷改建成城邦的呼声越来越高。因为作为城邦，他们将免征税款。

因此，我们开始了所谓的希腊化改革。《马加比书》中说，当时，一些邪恶、无能的犹太人说，让我们重新加入这些国家吧，因为自从我们与他们分离以来，我们遭遇的只有邪恶。他们决定尝试成为希腊人。

我们被告知他们已经走得太远了，因为许多领导人都试图取消他们的割礼。如果你认为这是象征性的，那不是。这是字面意思。

他们确实有办法去除割礼痕迹。我不想详细讲述或亲身体验。总之，大祭司奥尼亚斯二世的兄弟杰森贿赂安条克，任命他为大祭司。

这发生在公元前 170 年。你知道，安条克需要钱。所以，安条克非常乐意接受贿赂。

对他来说，一个大祭司和另一个大祭司没什么区别。毕竟，他们都来自同一个家族，都是亚伦的后代，等等。

那为什么不呢？杰森想要推动将耶路撒冷变成城邦的进程，你几乎可以听到他的恳求。这些恳求听起来很像政客或大学校长之类的人。你知道，我们需要钱。

为了实现这项运动将为我们这座城市带来的自由，我们做出的牺牲微不足道。因此，改革的开端发生在杰森统治时期。但后来杰森被一个更激进的犹太人击败，这个人叫梅内劳斯。

墨涅拉俄斯不是亚伦部落的成员。事实上，墨涅拉俄斯甚至不是一名祭司。无论如何，他都是祭司。然而，他现在被取代了，他取代了合法的祭司世系，以便将祭司职位变成他的政治棋子。

因此，现在墨涅拉俄斯作为大祭司领导犹太人，而墨涅拉俄斯又对安条克心存感激，安条克认为这意味着耶路撒冷将安全无虞，他现在无需担心来自犹大的任何叛乱。墨涅拉俄斯在担任大祭司的统治期间，决定掠夺圣殿的所有财宝。我们将在下一讲中进一步讨论圣殿。

但这里发生的事情之一是，圣殿长期以来一直是财富的储存地，耶路撒冷许多最富有的犹太公民都将他们的钱存放在圣殿中。然而，墨涅拉俄斯却继续用这些钱为自己牟利，这让犹太人很不高兴。

但只要安条克能得到应有的利益，他就不会干涉。那么，是什么引发了这场真正的叛乱呢？安条克认为耶路撒冷是安全的，于是决定入侵埃及。现在，一个八岁的孩子登上了王位。

所以，这似乎是接管埃及土地的理想时机。安条克率领军队前往埃及，越过边境，瞧，他在那里发现的只是一个罗马将军和一群罗马军队。现在，安条克，这是安条克四世，他对罗马军队有所了解。

在被父亲赎回之前，他曾被罗马俘虏。因此，他明白与罗马作对意味着什么。他亲眼目睹了罗马对希腊人所做的一切。

他不想与罗马发生冲突。但他决定还是这样，他需要在这一切中保全面子。所以，他对罗马将军说，好吧，我们会认真考虑你从埃及撤军的请求。

至于罗马将军，我脑海里浮现出一个几乎是卡通人物的奇妙形象。你知道，据我们所知，安条克·伊皮法内斯是个大块头，气势十足。我可以想象这位小罗马将军拔出剑，走向安条克·伊皮法内斯。

他在安条克四世周围画了一个圆圈。他说，哦，当然，你想花多少时间就花多少时间。但罗马需要你给出答案，否则你就得走出那个圆圈。

好吧，安条克现在被罗马人羞辱了，被迫同意撤出埃及。现在，你可能想知道罗马人在那里做什么。好吧，简单地说，罗马人不希望任何一个王国变得太强大、太强大。

他们认为埃及是罗马非常重要的资源，因为埃及为他们提供了大量所需的粮食。因此，罗马人不希望塞琉古人控制埃及。那么，安条克四世将如何应对这一情况呢？好吧，他有点夹着尾巴，开始缓慢地返回家园。

嗯，就像经常发生的那样，在这种情况下，一则谣言迅速传遍了整个东方，说安条克·伊皮法尼斯在埃及被杀了。因此，前大祭司、奥尼亚斯二世的兄弟杰森听到安条克·伊皮法尼斯已死的谣言，决定现在是他夺回圣殿的机会。所以，他召集了一支亚扪人军队，并雇佣了他们。

他也得到了我们反复听说的托比亚斯家族的资助。他召集了一支由托比亚斯家族资助的军队，入侵了耶路撒冷。那么安条克是如何回应的呢？他听说他任命为耶路撒冷大祭司的墨涅拉俄斯在圣殿里遭到袭击。

他认为这是对他本人和权威的个人攻击。因此，安条克调遣了他的军队。不，他不会挑战罗马人，但该死的，他不会让犹太人欺负他。

于是，他率领军队向耶路撒冷进军。然而，当他的军队接近耶路撒冷时，杰森像躲避沉船的老鼠一样逃走了。

他会再次出现。但安条克立即在耶路撒冷实施戒严。此外，安条克认为，这里的问题部分在于犹太人的特殊宗教信仰。

安条克·伊皮法尼斯相信自己是神。事实上，他的头衔“伊皮法尼斯”的意思就是显现。他就是神的显现。

事实上，他非常重视这一点，以至于在他的一些硬币上，通常会出现宙斯的脸，但他却把自己的脸放在那里，而不是宙斯的脸，因为，你知道，他是人间的宙斯。他认为犹太人拒绝崇拜他意味着他们没有与塞琉古帝国合作。他们有这种疯狂的宗教，这使他们无法与其他国家合作。

因此，他决定现在必须消灭犹大的犹太教。他所做的一件事就是在耶路撒冷城里建造了一座名为阿卡的堡垒。这将成为整个时期的主要症结，因为阿卡就像耶路撒冷中心的一座巨大堡垒，驻扎着希腊士兵。

所以，你已经看到了它的存在。让我看看我是否能找到它的照片。我相信它就在这个部分。但是你看到了这座大塔，现在所有这些希腊士兵都在时刻监视着犹太人，确保他们不会越界。

这里有阿卡的模型。如你所见，这是一个相当壮观的地方。宗教迫害，《马加比二书》对这里发生的事情进行了非常可怕的描述。

但本质上，这个想法是犹太人需要学会接受希腊诸神，并把安条克视为希腊诸神在人间的代表。但以理书说，造成毁灭的可憎之物被设立在耶路撒冷的圣殿里。这个可憎之物是某种偶像，代表安条克是希腊诸神，可能是宙斯。

因此，希腊国家崇拜被强加于耶路撒冷。犹太法律和习俗被取缔。我们被告知，犹太人被禁止实行割礼，任何让孩子接受割礼的母亲都会连同孩子一起被处死。

据说，任何人被发现持有犹太律法，即《托拉》的副本，都会被处死。据说，任何遵守安息日的人都会被处死。似乎这里发生的一切实际上都只有一个惩罚。

希腊大使被派往犹大各地，要求这些城镇为希腊教派设立祭坛，并以安条克的名义向希腊诸神献祭。显然，并不是所有人都同意这样做。而且有几个主要的阻力。

其中一个群体就是我们所知的哈西德人，意为虔诚者。哈西德人极其虔诚地遵守主的律法，拒绝参加任何要求人民参加的活动。因此，他们中的许多人不得不离开城镇，逃到荒野，在那里他们组成了这些小规模的抵抗团体。

抵抗力量的另一个主要分支是哈斯蒙尼家族，也就是我们所知的马加比家族。这个称呼有点用词不当，稍后我会告诉你原因。

故事是这样的，塞琉古人的使者来到莫丁城，那里住着一个名叫马塔提亚的人和他的儿子，官员要求人们举行祭祀。马塔提亚是一名牧师，看到这个人在市民中很受尊敬，他下令马塔提亚应该第一个举行祭祀，以表示他对安条克的忠诚。马塔提亚拿起了应该用来举行祭祀的剑，却杀死了那位希腊军官。

然后他向他的儿子们喊道：“我的孩子们，聚集起来，你们所有热衷于上帝律法的人，让我们一起去山上集结吧。”于是马塔提亚带领他的家人离开了摩德纳，他们也来到山上，在那里他们成为了抵抗的第二翼。那么，这一切结果如何呢？马塔提亚在这场起义开始后不久就去世了，他的儿子犹大接管了政权。

现在，犹大有一个绰号。他的绰号是马加比，显然是指锤子。关于他身上的锤子部分到底是什么，有各种各样的猜测。

有些人有关于他用锤子战斗的传说。但事实似乎并非如此，因为我们知道他用的是剑。据说他用的是剑。

有人说他的头可能看起来像一把锤子。还有人说可能是他的脚。但我们不知道，但不知为何他被称为锤子。

也许是因为，或者是因为锤子，我想。也许只是因为他痛击敌人的方式。谁知道呢？但无论如何，这就是我们得到 Maccabeus 这个名字的原因，它来自 Judas。

犹大是父亲死后起义的主要领袖。我们来谈谈早期的起义。它的特点是游击战。

因此，哈西德派、哈西德派和哈斯蒙尼派都躲在山上，在犹大和耶路撒冷周围的洞穴中扎营。然后他们会袭击任何与希腊人合作的城镇。他们会袭击任何在犹大移动的希腊军队。

这样，他们在开始时赢得了一些小规模的冲突，并开始成为一支不容小觑的力量。现在，哈西德派、哈西德派和哈斯蒙尼派之间在安息日战斗的问题上出现了一些分歧。一群哈西德派在安息日扎营在一个山洞里，被一支希腊军队发现了。

希腊军队命令他们出来投降或战斗。他们说，他们不能投降，因为他们必须忠于上帝的律法，但他们也不能战斗，因为那天是安息日。于是希腊人把他们全部活活烧死在山洞里。

哈斯蒙尼人看到这种情况后说，我们必须做出决定。我们是要让人们在安息日攻击我们，让我们坐以待毙，还是要反击？他们达成协议，愿意与任何攻击他们的人战斗，即使是在安息日。我们可以看到他们在这里开始在原则上做出一些妥协，但这只是未来众多妥协中的第一个。

无论如何，最初的一些胜利意义重大。例如，一支由名叫阿波罗尼乌斯的人领导的小部队被犹大·马加比击败，犹大拿起阿波罗尼乌斯的剑，说，啊，好剑，并用这把剑战斗了一辈子。他的锤子就这样没了，对吧？但又取得了另一场胜利。

在一个叫 Beth -horon 或 Saron 的地方，他们战胜了希腊军队，那里的希腊军队的领导者是 Gorgias 和 Nicanor，他们参加了 Emmaus 战役。所有这些战胜希腊军队和希腊士兵的胜利都为哈斯蒙尼人赢得了声誉，他们都是顽强的战士，对塞琉古帝国的稳定构成了真正的威胁。

因此，在取得几次胜利之后，希腊人决定是时候认真对待这些犹太人了，他们任命了一位名叫吕西亚斯的人成为塞琉古王朝的摄政王。吕西亚斯决定将这场犹太起义作为首要任务。因此，公元前 162 年，哈斯蒙尼王朝成功夺回耶路撒冷后，164 他们开始遭受一些挫折。

你知道，你读了这些报道，你会怀疑事情真的不会这么容易。我们知道这些希腊军队的能力。事情真的会这么容易吗？我认为问题的一部分在于希腊人在多个方面存在分歧，他们真的无法将本该投入的资源投入到犹太人起义中，部分原因是他们一开始并没有认真对待这件事。

当他们开始更加认真地对待这件事时，胜利开始更多地向双方倾斜。但那不是在公元前 164 年之前。公元前 164 年，哈斯蒙尼人占领了圣殿，此时，我们有一个关于圣殿重新奉献的精彩故事，后来被记录下来。

根据故事，为了重新奉献圣殿，他们首先需要净化所有被希腊人污染的东西，因为希腊人在那里献祭猪或其他东西。所以，他们必须清理一切，他们必须拆除那里的祭坛，据说砖块被存放起来，因为他们必须等待先知告诉他们如何处理砖块。这是件有趣的事情，因为你想知道，这是否意味着预言在当时仍在继续？显然，是的。

不管怎样，他们把砖头存起来，建了一座新祭坛，然后到了他们应该奉献圣殿的时候。这需要为圣殿举行为期八天的奉献仪式。当他们检查他们的油时，他们发现他们的油只够一天用，这些油是按照利未记的律法制作的。

油必须燃烧整整八天，否则就不算奉献。于是，他们用了他们所有的油，奇迹般地，油燃烧了整整八天。所以，这个奇迹至今仍在光明节庆祝，犹太人在光明节纪念圣殿的重新奉献。

让我们看看。这个故事来自《塔木德》。圣油中混合了许多不同的东西。

为什么他们不多生产一些油呢？因为制造油也需要特殊的程序，所以他们不能多生产一些。他们必须以某种方式祝福油，而且他们有点着急。所以，制造油所需的整个时间都在燃烧。

有趣的是，约瑟夫斯曾提到过光明节。他在书中称其为灯节。光明节的真正含义是奉献。

然而，《死海古卷》中从未提到过光明节。它没有出现在任何犹太节日列表中，而《死海古卷》中却有好几个这样的节日。《新约》中也从未提到过光明节。

有可能这是对它的暗示，在一次事件中，我们被告知耶稣正前往耶路撒冷庆祝一个节日，有些人认为那可能是光明节，他正前往耶路撒冷庆祝。问题是光明节不被认为是朝圣者的节日。你不必去耶路撒冷庆祝光明节。

也许你想去耶路撒冷庆祝光明节，就像你想去华盛顿特区庆祝独立日之类的，但这不是必须的。所以，谁知道呢？所以，这场起义当然还在继续。安条克四世正在北方与帕提亚人作战。

我告诉过你他们不会消失。帕提亚帝国仍然是希腊人的眼中钉，后来也是罗马人的眼中钉。因此，公元前 164 年，安条克四世的儿子安条克五世被任命为国王。

但此时，被任命为摄政王的吕西亚斯仍然统治着这个国家。公元前 162 年，发生了一场大战，这是哈斯蒙尼军队遭受的第一次重大失败。贝特撒迦利亚战役。

犹大被击败，他返回耶路撒冷。吕西亚追击他并围攻耶路撒冷，但首都安条克爆发了叛乱，因为有了新国王，而每当有了新国王，你就会自动叛乱。此外，我们还有多个王位觊觎者的问题。

因此，吕西亚必须返回安条克处理叛乱。因此，这对吕西亚来说成了一个问题。他说，对我来说，在耶路撒冷发动这场叛乱真的值得吗？当我们在北方与帕提亚发生战争，当我们在安条克发生叛乱时，我是否真的值得投入资源来做这件事？我为什么不让犹太人做他们自己的事情呢？所以，这正是他决定做的。

吕西亚提出解除对犹太人的迫害，犹太人当然接受了这个提议。但此时，冲突的性质发生了变化，因为哈斯蒙尼王朝虽然现在摆脱了迫害，但他们相信，除非他们成为一个自由国家，否则他们将来不会真正摆脱此类事件的威胁。这在某种程度上分裂了犹太社区，因为并不是每个人都同意这一点。

耶路撒冷和犹大的许多人都愿意说，好吧，让我们接受和平提议，好好享受吧。但哈斯蒙尼王朝的人却不这么认为。他们想继续这场战斗，继续争取犹太人的独立。

此时出现了一些政治纠葛。犹太人的命运现在与叙利亚的政治交织在一起。塞琉古帝国的首都就位于叙利亚。

相信我，这里有很多政治纠葛，我不会告诉你所有这些名字，因为你会搞不清楚。因为有这么多人有相同的名字，你知道吗？有这么多人参与了整个事件。所以我们将尽量将这些信息保持在最低限度，以便了解这里发生的事情。

首先，我们有德米特里一世。德米特里是安条克四世的侄子。他入侵叙利亚。他杀死了安条克四世的儿子安条克五世和吕西亚斯。

现在，他当然是国王了，对吧？耶路撒冷又来了一位新大祭司，名叫阿尔西穆斯。阿尔西穆斯是希腊化派的一员。他请求德米特里帮助他对抗哈斯蒙尼王朝，后者仍在推动犹太独立。

德米特里厄斯对此作出了回应。顺便说一下，这位就是德米特里厄斯。他派遣一支军队前往耶路撒冷，由一位名叫巴基德斯的士兵率领，他是希腊人中一位非常可怕的将军。

犹大被迫撤出耶路撒冷。他又恢复了游击战。此时，塞琉古军队撤出耶路撒冷，返回安条克，以平息那里的叛乱和一切麻烦。

好吧，德米特里乌斯不得不派遣另一支由尼卡诺尔率领的军队。这对哈斯蒙尼军队来说是一个重大的胜利。因为在阿达萨战役中，犹大的军队在他们迄今为止最大的一场战斗中击败了尼卡诺尔和他的军队。

事实上，《马加比书》中说，他们仍然将这一天作为尼卡诺尔日来庆祝。后来，这一天似乎从未真正出现在日历中。而且你会发现今天没有犹太人庆祝尼卡诺尔日。

但在这场战役获胜时，哈斯蒙尼人认为这是一项重大成就。犹大·马加比必须对抗一支 20,000 人的军队，这在当时看来是很小的一支军队。你知道，当你想到亚历山大大帝曾带领 40,000 人的军队征服东方时。

但它被认为是一支规模较小的军队。但用 20,000 人对付像哈斯蒙尼人这样的人，我觉得这似乎有点，嗯，有点矫枉过正。犹大设法坚守阵地一段时间，尽管他的部队在这里人数远远落后。

但公元前 161 年的以利亚撒之战中，犹大最终被希腊军队击败。他被杀后，他的兄弟乔纳森（下一个人）立即赶来，接管了哈斯蒙尼起义的领导权。因此，当我们从这一点继续往下看时，我们将讨论起义的性质如何变化。

尤其是哈斯蒙尼王朝的领导人。因为从这一刻起，哈斯蒙尼王朝不仅开始成为反叛者，而且开始成为犹太地区的领导者。所以这要等到下次再谈了。

这是安东尼·托马西诺博士关于耶稣之前的犹太教的教学。这是第 7 节课，哈斯蒙尼起义。
