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这是安东尼·托马西诺博士关于耶稣之前的犹太教的讲授。这是第 8 节，哈斯蒙尼王朝。

当我们最后一次离开我们的英雄时，犹大·马加比刚刚在战斗中阵亡，他的兄弟乔纳森接管了哈斯蒙尼军队的指挥权并成为叛乱的领袖。

这里有一个有趣的小插曲，即大祭司阿尔西穆斯（Alcimus ）是希腊化派的领袖，他在乔纳森接管后不久就去世了。我们不知道当时是谁接替了他的位置。现在，这成了一个有点神秘，因为一些学者说，也许办公室只是空的。

当时没有人担任大祭司，这一点我很难相信，因为你知道，大祭司负责做诸如赎罪日仪式之类的事情，这可以消除犹太人的集体罪责。我认为你不想把这件事交给运气或其他什么。其他人说乔纳森可能担任大祭司，这对我来说也说不通，因为如果乔纳森当时是大祭司，我很确定马加比书会到处赞美他。

所以，我只是想弄清楚，这里发生的事情可能是，当时被任命为总统的人非常无害，也非常不值得记住。这就是为什么没有人愿意记住他的名字。但无论如何，我们现在有乔纳森在公元前 161 年至公元前 142 年掌权，他将领导这场起义。

乔纳森在米什马什城建立了一个政府中心。米什马什城离耶路撒冷不远。我们不知道现在谁在管理耶路撒冷。

我们确实知道，许多人来到米什马什寻求正义。这让我想起了大卫王的儿子押沙龙建立缺席政府的故事，当时他的父亲大卫在宫殿里苦苦挣扎，押沙龙负责审判。但这似乎就是这里发生的事情。

米什马什政府和乔纳森的工作显然很受民众欢迎。当时，向乔纳森求助的人比向耶路撒冷统治者求助的人还多。现在，马加比，我们已经谈过他一点了，马加比开始在犹大各地建立许多堡垒，并试图为塞琉古帝国保卫这个地方。

然而，我们在叙利亚再次遇到了麻烦，因为德米特里一世与亚历山大·巴拉斯之间存在竞争，他们都是皇室成员，现在都在争夺王位。巴拉斯，我们真的不知道他和皇室有什么关系。有些人认为他没有任何关系。

但无论如何，他似乎很受欢迎。为了获得他认为犹太人中更有活力的人的支持，他任命乔纳森为耶路撒冷的大祭司。这是为赢得他的青睐。

这是为了把他当作盟友，让他保持亲密，等等。然而，这对犹太人来说是一个很大的问题，因为这是对传统的重大突破。现在，他来自一个牧师家庭，这是真的。

但是，自所罗门时代以来，大祭司基本上都是从一个大家族中选拔出来的，这个大家族名叫撒督。撒督大祭司的世系已经确立。上帝几乎与撒督家族立下契约，他们将永远担任大祭司。

现在，我们打破了这一传统，任命这位不属于撒督家族的哈斯蒙尼人为大祭司。因此，公元前 153 年的住棚节是乔纳森的第一次正式行动。此时，他以大祭司的身份主持大局。

巴拉斯继续对他大加赞扬。他任命他为耶路撒冷的斯特拉蒂戈斯。斯特拉蒂戈斯是一种军事长官。

因此，他不仅是耶路撒冷的宗教最高权威，而且现在还是耶路撒冷的军事最高权威。至少在最初，哈斯蒙尼王朝似乎已经获胜。因此，乔纳森垮台了。

这张图表显示了犹大现在的发展情况。你知道，犹大不是一个很大的国家，但乔纳森成功征服了约旦河外的一些地区和一些地区，并扩大了犹大的领土。因此，德米特里二世于公元前 145 年成为国王。

现在，这是亚历山大·巴拉斯的对手。亚历山大·巴拉斯死了，德米特里乌斯传唤乔纳森到叙利亚，让他为支持亚历山大·巴拉斯负责。好吧，命运的一次奇怪而离奇的转折最终发生了这样的事情：德米特里乌斯最终将领土割让给了犹太人。

因此，乔纳森不仅没有被打入冷宫，反而带着比他进入叙利亚之前更多的权力回来了。但这不会持续太久。叙利亚政治将再次在这里引发一些冲突。

叙利亚帝国王位的另一个竞争对手，塞琉古人，崛起了。这个人叫特里丰。特里丰是亚历山大·巴拉斯的将军。

他不是皇室成员。他是一名将军。但他拥有很大的权力，而且背后还有军队。

所以特里丰最初得到了乔纳森的支持，这有点奇怪，因为，嗯，我猜他们之前可能有过关系，因为他支持亚历山大·巴拉斯，而这个人与亚历山大·巴拉斯有联系。嗯，这似乎是一个不错的举动，但特里丰开始怀疑乔纳森。他认为乔纳森在与他作对，认为他可能试图扩张他的王国。

托勒密城。他假装会给予他更大的荣誉。

现在，乔纳森的一些兄弟对此非常怀疑。有人警告他不要去。但乔纳森还是去了，嘿，随便吧。

你知道，可能出什么问题吗？好吧，可能出什么问题就是他被俘虏然后被处决。所以，他的兄弟西蒙必须接任。当乔纳森被特里丰谋杀时，西蒙被犹太人而不是塞琉古人任命为大祭司。

现在，特里丰试图再次夺取王国。好吧，我应该说是该地区。现在它还不是一个王国。

此时，西蒙与德米特里二世结盟，但他想要更多让步。如果耶路撒冷免税，他愿意帮助德米特里二世对抗特里丰。他要求的让步相当不错。

所以，德米特里二世同意了。此时，我们被告知犹太人摆脱了外邦人的束缚，这一天在《马加比书》的编年史中被庆祝，在犹太人历史上也被深情铭记。因为，面对现实吧，你不再向外国势力纳税了。

你基本上是独立的。所以，他可以在一段时间内自主工作。他扩大了犹太人的领地。

他征服了杰拉萨，占领了耶路撒冷城内一座巨大的堡垒阿卡。他将希腊军队赶出了阿卡，并摧毁了该地区的其他几座堡垒。西蒙的结局很悲惨，尽管他一路上确实获得了不少赞誉。

公元前 140 年，他们召开了所谓的“大议会”，在会上，他被公认为大祭司和全体犹太人的领袖。公元前 140 年或公元 139 年，他的庇护人德米特里被帕提亚人俘虏，之后又被俘虏。此时，西蒙支持安条克七世登基。

安条克七世要求西蒙归还他占领的部分领土。当希腊人派出军队试图用武力夺取这些领土时，西蒙拒绝了。西蒙和犹太军队击败了希腊军队，并成功控制了他们的领土。

西蒙的遭遇与荣誉或诸如此类的事情无关。相反，他有一个女婿，名叫托勒密。他的女婿邀请他参加宴会。

西蒙出席了宴会，结果被自己的女婿杀害。他的女婿以为他可以控制耶路撒冷。这件事发生在公元前 135 年。

嗯，我们马上就遇到了一点冲突，争夺大祭司职位和耶路撒冷的控制权。西蒙的儿子约翰·海卡努斯现在正试图控制耶路撒冷。这是一个非常悲惨、悲伤的故事，因为约翰·海卡努斯的统治一开始并不顺利。

托勒密逃到耶路撒冷，俘虏了西蒙的妻子，也就是约翰·海卡努斯的母亲。每次看到海卡努斯和他的军队似乎能够攻破圣殿建筑群并再次控制圣殿时，西蒙就会把海卡努斯的母亲游街示众，威胁要杀死她。最后，他真的杀了她，然后设法逃脱并逃往埃及。

因此，约翰·海尔卡努斯及其统治在这里首次蒙受耻辱。公元前 135 年，他被安条克七世围攻。当时，由于希腊军队包围了耶路撒冷并切断了他们与盟友的联系，约翰·海尔卡努斯被迫做出巨大让步，放弃了他们在先前扩张中征服的大量财产和土地。

但问题是，安条克七世并非永生不朽。公元前 128 年，安条克七世在战斗中身亡。继任的德米特里二世正忙于巩固自己的王位。

因此，趁他不注意的时候，约翰·海卡努斯开始行动，开始恢复他的权力和权威，并重新征服他不得不割让给希腊人的一些土地。在北方，他占领了撒马利亚，这座城市被亚历山大大帝改造成了一座希腊城市。在南方，他征服了以土买的土地。

以土买，我们从《旧约》中知道以东。以东人因阿拉伯人的迁移而被迫向西迁移。随着以东人向西迁移，他们在犹大南部建立了自己的小王国。

那个王国被称为伊杜迈。约翰·海卡努斯征服了伊杜迈，并强迫伊杜迈人民皈依犹太教，否则就处死。然后，在东部，他征服了约旦河外地区。

但为了取得成功，希尔卡努斯做出了许多有争议的举动。其中之一就是洗劫大卫王的陵墓。如今，这里已成为大卫王陵墓的传统遗址。

但是，我们被告知，由于他们在与希腊人的战争中受到了重创，他们发现自己急需钱财，于是大卫的坟墓被发现，里面装满了财富。约翰·海卡努斯拿走了这些财富，并用它们重建了他的军队。他雇佣了外国雇佣兵，这对哈斯蒙尼人来说是一个新的举措。

到目前为止，哈斯蒙尼王朝一直在为祖国、为国家、为荣誉和所有这些美好事物而战。现在，他的军队中有一帮人是为了钱而战。当然，这些人并不总是最可靠的军队。

他做的另一件事是摧毁了撒玛利亚人使用的一座寺庙。现在，这座寺庙不在撒玛利亚。这是一座位于基利心山的撒玛利亚寺庙。

当然，撒玛利亚人已经在那里敬拜了很多年。由于多种原因，撒玛利亚人和犹太人之间长期以来一直存在仇恨。再一次，这丝毫没有帮助。

现在你也许会更清楚为什么《新约》告诉我们犹太人不能和撒玛利亚人来往。其实双方都是如此。最后，还有以土买人的问题。

现在，整个起义开始于希腊国王安条克·伊皮法尼斯强迫犹太人放弃他们的宗教信仰，成为希腊人，本质上是接受希腊宗教。现在，约翰·海尔卡努斯在他的征服中，以死亡威胁以土买人，强迫他们放弃他们的宗教信仰，成为犹太人。你不得不对这一切的讽刺感到惊奇。

有一种感觉是，这件事情以后会给他们带来麻烦，因为以土买人，你知道，犹太人与以土买人有着悠久的历史，可以追溯到《旧约》。犹太人和以土买人之间结怨的原因之一是，以东人是一些大型奴隶贩子，据说他们曾是奴隶贩子；他们被认为是犹大犹太人的亲戚。但当犹大被巴比伦人洗劫时，以东人在那里购买俘虏并将他们卖为奴隶。

因此，先知书中的几本书都激烈地谈论了以东地有一天将如何受到审判。也许约翰·海卡努斯觉得自己正在执行这一审判，但讽刺的事情仍然比比皆是。在约翰·海卡努斯晚年，他似乎取得了很大的成功，因为叙利亚的政治阴谋阻止了他们采取任何果断的行动来对付海卡努斯。

他们忙于互相争斗，此时无法与约翰·海卡努斯作战。海卡努斯征服了撒马利亚，并将其夷为平地，正如我已经提到的那样，考虑到亚历山大大帝建立了这座城市，并让希腊人定居其中，这是一场相当令人印象深刻的胜利。而现在约翰·海卡努斯正在破坏亚历山大大帝的事业。

他是哈斯蒙尼王朝第一位自然死亡的人。令人惊讶的是，他于公元前 104 年因年老而死。现在，在他去世前，他已指定他的遗孀为他的继承人。

但他的儿子阿里斯托布鲁斯却有其他想法。阿里斯托布鲁斯在位的时间并不长。他从公元前 104 年到公元前 103 年担任大祭司，但在他的第一个行动中，一旦他接任大祭司，约翰·海尔卡努斯的遗孀显然不能担任大祭司。

他的儿子亚里士多布鲁斯接任大祭司，但他想要全部权力。他想要一切。因此，他立即将母亲关进监狱，将兄弟关进监狱，以确保没有人会成为王位的竞争对手。

他让母亲饿死在狱中。他的兄弟们幸免于难。从我们这里的小图片中你可以看到，他的一个非凡之处是，他是哈斯蒙尼王朝中第一个宣布自己为国王的人。

他确实有一个亲近的兄弟，名叫安提柯。安提柯被允许自由行事，而其他兄弟则被关在监狱里。好吧，他被一名宫廷成员欺骗，杀死了安提柯。

方法是，他被要求颁布一项法律，并告诉他的卫兵，如果有人持枪闯入宫殿，他们将被立即处死。当然，这样做的原因是，他们可能在密谋反对阿里斯托布鲁斯。而阿里斯托布鲁斯是一个偏执狂，他相信这是有可能的。

好吧，同一位朝臣送给弟弟安提柯一套精美的盔甲和一把精美的新剑。并说，你知道谁会真正想看到这个吗？你的兄弟会真正想看到这个。于是，安提柯带着他的盔甲和剑走进宫殿，他立即被卫兵砍倒了。

现在，阿里斯托布鲁斯被悔恨和悲伤压得透不过气来，他开始酗酒，最终夺去了自己的生命。但在此之前，他成功征服了加利利，并将其纳入王国。因此，哈斯蒙尼王朝的第一位国王以非常可耻的谋杀行为开始，以醉酒而死，嗯，可耻的耻辱结束。

这就是公元前 103 年的哈斯蒙尼王国。这是阿里斯托布鲁斯留下的王国。你可以看到，与那时相比，它已经发展得相当好了。

那时只是个小精灵，你知道吗。现在它已经来到这个地区。它已经征服了外约旦地区。

现在，我们可以在这里建一些不错的港口，可以派出一些船只出海。我们这里有加利利地区。所有这些都被纳入了哈斯蒙尼王国。

我们现在要讲的这个王国和大卫统治的王国差不多大。所以在阿里斯托布鲁斯死后，亚历山大·詹尼乌斯接管了王国，他统治了很长一段时间。但是，天哪，亚历山大·詹尼乌斯有什么好说的呢？可能没什么好说的，除了他确实成功地进一步扩大了王国。

所以，他是阿里斯托布鲁斯的兄弟。他是监狱里的人之一。当他出狱时，阿里斯托布鲁斯的遗孀亚历山德拉·莎乐美嫁给了他，他被推上了国王的宝座。

托勒密城，该城位于加利利以北不远处的海岸上。他想要那座美丽、精致的沿海城市。但他没有成功征服托勒密。

事实上，此时耶路撒冷的军队已被托勒密王朝所占领。亚历山大·詹奈乌斯很幸运，因为亚历山德拉·莎乐美已经结交了一些强大的朋友，包括克利奥帕特拉三世。克利奥帕特拉三世派遣埃及军队，即托勒密王朝的军队，进入耶路撒冷，将耶路撒冷从托勒密王朝手中解放出来。

她考虑了一段时间是否要将犹大王国纳入她的领土，亚历山大·莎乐美成功说服她，在北部边境拥有一个忠诚的盟友比拥有一个顽固的臣民更好。于是她回到了埃及，亚历山大·贾尼乌斯回到了他的王国和耶路撒冷的宫殿。他确实成功征服了非利士、伊特里亚和其他几个地区，将王国扩大到比所罗门时代更大的规模。

嗯，他，好吧，我们来看看这里的地图，看到了吗？一路上，托勒密就在这个地区，一路下到这里，这是一个相当强大和强大的王国。有很多理由让你认为犹大人民会为他们所取得的成就感到自豪。但是这个亚历山大·贾尼乌斯家伙有很多问题。

他有很多家庭问题。首先，他极不受法利赛人的欢迎。法利赛人从一开始就不喜欢这些哈斯蒙尼人，而且大部分人都不喜欢他们。

有一个关于约翰·海卡努斯的故事，在回顾约翰·海卡努斯的统治时期时，拉比们大多都喜欢他。但是，当约翰·海卡努斯为一些法利赛人举办宴会时，他问他们，我能为你们做些什么？他们说，嗯，你可以辞去大祭司的职务，因为你没有资格担任大祭司。必须由扎努克家族的人来担任。

但约翰·海卡努斯拒绝了。从那时起，法利赛人和哈斯蒙尼人之间的关系就变得紧张，所以他和他们之间产生了矛盾。

住棚节期间有一段记载，由于亚历山大·贾尼乌斯不受欢迎，他以纵情声色和在很多方面相当不道德而闻名。据说在住棚节期间，人们会手拿一颗柑橘和一棵芦荟。当亚历山大·贾尼乌斯穿着长袍游行主持住棚节时，人们开始向他扔柑橘。

这让他很不高兴。他命令军队攻击人群。许多犹太人当时被他们自己的大祭司杀死了。

嗯，你知道，我想你可以说他们有点挑衅，但仍然如此。公元前 88 年，法利赛人决定他们受够了这个不虔诚的高级祭司觊觎者。所以，他们达成了一项协议。

他们与当时的“解决方案帝国”领袖德米特里三世达成协议。他们要求德米特里来控制耶路撒冷，这样他们就可以让自己的人担任大祭司，并把这些人从国王的职位上赶走。显然，除了大卫家族的人之外，其他人当国王的想法对许多犹太人来说非常令人反感。

事情是这样的，当德米特里乌斯的军队开始向耶路撒冷进军时，亚历山大·贾尼乌斯看起来就要完蛋了。但耶路撒冷的居民看到这些希腊军队即将入侵他们的城市，竟然奋起保卫贾尼乌斯。他们成功击退了希腊军队。

好吧，詹尼乌斯对此事的回应是把法利赛人的所有领袖都钉死在十字架上。亚历山大·詹尼乌斯在耶路撒冷城中心钉死了 800 名法利赛人。我们被告知，在一个可怕的细节中，亚历山大站在他宫殿的一个门廊上，在那里他可以清楚地看到整个场景，他和他的妃嫔和妓女嬉戏，而法利赛人的领袖们则在下面死去。

哦，我还应该提一下，当那些人被钉死在十字架上时，他把他们的家人带出来，并屠杀了他们的家人。他死于公元前 76 年。和他的兄弟一样，他酗酒而死。

因此，在他去世后，我们发现亚历山德拉·萨洛米现在控制了耶路撒冷。这在某种程度上得到了大众的赞誉。亚历山德拉·萨洛米是那些被视为丈夫不忠行为受害者的人之一。

这听起来有点像现代政治。但由于亚历山大·詹奈乌斯对待她的方式，她成为了非常受欢迎的政治人物。因此，她被提升为犹大女王。

命运的转折颇具讽刺意味：犹太人上次选王后时，结果并不好。那位王后名叫亚他利雅。因此，另一方面，这一次，实际上，你可能会说，结果还不错。

她是亚里士多布鲁斯和雅尼乌斯的遗孀。你知道，亚他利雅于公元前 841 年成为王后，她杀死了自己的孩子并试图夺取王位。她并不是一个受欢迎的女人。

另一方面，亚历山德拉·莎乐美是一位非常受欢迎的女士。她推翻了詹尼乌斯的政策，不再偏袒撒都该人，而是开始对法利赛人表示和解。法利赛人开始担任许多公职。

这真的很有趣。我想如果你是撒都该人，你会对这一切感到很生气，因为在她执政期间，撒都该人被禁止担任公职，而法利赛人却得到了所有的特权。根据后来的拉比们的说法，他们认为法利赛人是他们的英雄和祖先，等等，这是一件伟大的事情。

这是一个黄金时代。撒都该人可能不这么认为。她没有进行任何重大的军事征服，但有趣的是，她也没有失去任何领土。

因此，从总体上看，她的统治似乎是成功的。从总体上看，他们享受着和平与安全，几乎没有什么丑闻，这在一段时间内是件好事。但在亚历山德拉·莎乐美去世后，麻烦才真正开始。

瞧，此时她有两个儿子。其中一个是希拉克略二世，曾担任大祭司，亚历山德拉任命他为继任者。她的另一个儿子名叫阿里斯托布鲁斯二世，曾负责指挥军队。

他有点像军事领袖。亚历山德拉临终之际，阿里斯托布鲁斯便采取行动。他夺取了大祭司的职位。

他宣布自己是犹大国王，并流放了他的兄弟。因此，这开始了一段冲突时期，最终导致哈斯蒙尼王朝的崩溃。我们将在后面的讲座中讨论这些事件。

这是安东尼·托马西诺博士讲授的耶稣之前的犹太教。这是第 8 节，哈斯蒙尼王朝。
