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这是 Dan Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 1 节，介绍，第一部分，作者和接受者的背景。

欢迎来到《路加福音》的研究。

这是路加福音研究的圣经电子学习。正如您现在可能已经知道的那样，圣经电子学习已经向您介绍了许多您可能知道的有关圣经和神学研究的知识。在这里，我们重点关注路加福音的两部主要著作，并选择其中一部。

另一本已经提供给您了，我的一位同事实际上已经非常出色地将这一系列介绍给您了。当我们关注路加福音时，想象一下四个故事，它们谈论耶稣基督、他的工作、他的死亡和他的复活。如果您愿意，可以想象他来拯救我们的世界。

路加对于我们理解耶稣基督和教会的工作尤其重要，因为路加是唯一一位福音书作者，他给我们留下了使徒行传，向我们展示了耶稣基督的工作和早期教会的工作之间的连续性。所以让我们从快速浏览一下这本福音书开始这项研究，我将在这次特别课程中尝试向您介绍一些您想知道的关键内容，包括作者、这封信的背景、路加如何看待他所写的世界，以及他将在研究过程中提到的一些内容，这些内容对理解这些内容很有用，有助于弥合古代世界和我们现代背景之间的差距。我想提请您注意，如果您不是从西方背景来听这些讲座，您可能需要耐心等待我尝试弥合一些西方文化传统、习俗和规范之间的差距，这些文化传统、习俗和规范与路加的世界截然不同，您可能会发现一些与您熟悉的东西很接近的东西。

那么，让我们继续看看作者问题。谁写了《路加福音》，我们如何知道谁写了这本福音书？文本本身没有任何证据表明作者是谁。换句话说，我们被告知路加是从福音书本身以外的资料中写这本书的。

但是，这究竟是怎么发生的，基督教传统又是如何确立路加确实是这本书的作者这一说法的呢？我们来看看两种主要的思考方式。我所说的新约中的内部证据让我们大致了解了这个人是谁，而早期基督徒对这位作者的评价的外部证据有助于我们了解路加福音的作者。因此，就内部证据而言，我们实际上并没有在福音书中找到任何证据表明这是路加写的，不像保罗，他喜欢说，保罗，主耶稣基督的使徒，写信给斯文教会。

所以，路加没有这样做。路加告诉我们他写信的对象，但没有告诉我们关于他自己的任何信息。鉴于内部证据的存在和缺乏，同样重要的是要注意，这封信和使徒行传的介绍方式的内部特征表明，新约的这两部长篇著作确实是由一个人写的。

事实上，如果你把这两本书放在一起，你会发现其中大约三分之一的新约。《路加福音》和《使徒行传》也是写给同一个人的。写作风格和连续模式（我将在本次特别课程中展示其中一些）将帮助我们理解，有足够的内部证据表明《路加福音》的作者也是《使徒行传》的作者。

传统上与《路加福音》联系在一起的路加就是我们在《新约》中听到的那个人。这并不意味着他本人在《新约》的任何地方都声称他是作者。但这确实意味着，在一些著作中，尤其是保罗的著作，以及我们在《使徒行传》中找到的一些第一人称复数引用似乎表明这就是我们要处理的那个人。

那么，让我们快速讨论一下外部证据，在某个时候，我会带你回顾一下我们内部所做的一些观察。就外部证据而言，有五个重要的见证可以帮助学者、教会成员和教会传统了解谁写了《路加福音》，以及这本福音书是如何与《路加福音》联系在一起的。我们拥有的关于这本福音书的最古老的手稿是我们称之为 P75 的文本类型。

尤其是 P75，它是路加最古老的抄本，实际上提到路加是这份抄本的作者。这是这样的介绍之一，随着作品的流传，各种教会领袖或传统都会确定这份抄本的出处和收件人。因此，路加最古老的抄本将作者归于路加。

另一件值得注意的事情是 2 世纪的一份非常重要的手稿，称为《暂停法典》。《暂停法典》还将作者归于路加，教父之一，爱任纽，我们在研究教会传统时经常听到关于他的消息。爱任纽在对异端的回应中实际上证实了这一点，正如我稍后将引用的引文，保罗的同伴路加就是我们称为《路加福音》的福音书的作者。

另一位教会领袖，他的整个职业生涯都是在马吉安的帮助下建立起来的，马吉安是一位商人、神学家，他以非常谨慎而闻名，我不知道该怎么做，我在这里使用语言时非常谨慎。他是教会有史以来最狡猾的异教徒。特土良一生都做得很好，他的整个神学名声都是在马吉安的帮助下建立起来的，他试图回应马吉安写的任何荒谬的东西。

特土良明确指出，路加就是我们如今所称的《路加福音》的作者。早期教会历史学家尤西比乌斯为我们编纂了大量教会历史，他也提到了路加和这段经文的作者身份，甚至让我们对他可能的出身有所了解。同样，如果我带你回到我之前对穆拉多利正典的引用，这个短语或条款实际上是这样的。

路加，也是保罗的同伴，在一本书中记录了他所传的福音。那段文字的背景似乎与路加福音中的对话一致。在残篇中，我们还发现了关于这个人是医生的进一步描述。

但也许我应该在这里停下来纠正一个经常出现的谬论，即因为路加被描述为一名医生，我们就应该总是从医生的角度来审视他的奇迹叙述。其实不一定非得如此。在这段经文中，我们读了这本书。

福音书的第三卷是路加所著。路加是著名的医生，在基督升天后，当保罗带着他一起去时，他是一个热心于律法的人，路加按照普遍的信仰以自己的名义撰写了这本书。请注意，按照普遍的信仰，这是传统。

在我之前提到的特土良的参考文献中，特土良用他自己的话写道，因为即使路加福音的形式，人们通常也认为是保罗所写，指的是第三本福音书。在优西比乌斯的《教会史》中，他写道，但至于路加，在他的福音书的开头，他自己陈述了促使他写这本书的原因。他说，由于许多其他人更鲁莽地着手撰写他所完全了解的事件的叙述，他自己感到有必要让我们摆脱他们不确定的观点，在他自己的福音书中准确地描述了那些他所了解的全部真相的事件，得益于他与保罗的亲密关系和住处以及他与其他使徒的相识。

菲茨迈尔 ( John Fitzmyer ) 写了一本非常出色的书，实际上是两卷的路加福音注释，我在他的序言中写道，他引用了一些早期教会的传统。路加是安提阿的叙利亚人，职业是医生，是使徒的门徒，后来成为保罗的追随者，直到他殉道。他侍奉主，没有毁灭，没有妻子，也没有孩子。

波埃蒂亚去世，享年 84 岁，充满圣灵。现在，如果你对《路加福音》和路加的作品有所了解，那么只要听到“充满圣灵”这个词，你就会面带微笑。所以，总的来说，我要说的是，我们没有任何内部证据，或者用神学术语来说，路加自称“我写了第三本福音书”。

但是，我们有证据表明，新约中提到的路加也是传统上认为第三本福音书的作者。那些最接近该记载的人和那些最接近他所写的这些传统的人都向我们指出了这一点。到目前为止，学术界还没有出现任何争议，来来回回地争论我们是否应该把这归于路加。

因此，我们以路加按照传统撰写了这本福音书为前提来研究这本福音书，并且我们依据这一传统来解释这本福音书。就新约中对路加的提及而言，我们曾三次提到他。歌罗西书中也曾提到过他。

歌罗西书 4 章 14 节，他被称为亲爱的医生。时间不允许我限定我们是否应该将此归因于保罗的作品。但是如果你从保罗的传统中获取歌罗西书，那么我们会从保罗的传统中发现保罗的同伴被称为医生。

我们还在保罗写给腓利门的信中读到，他将路加称为他的同工。我们在提摩太后书第 4 节第 11 节中也看到了对路加的另外一次提及，保罗学者对于这段文字是否是保罗所写存在争议。但是，综合保罗传统中的这三次提及，我们发现，使徒行传中与保罗有关的一个人，特别是使徒行传第 16 章中的人，在保罗传统中也被称为一位受人爱戴的医生、他的同工和唯一的同伴。

那么，关于路加我们还知道些什么呢？我们知道一些事情。我们从他的福音书中发现，他并不是他所写事件的目击者。事实上，正如我们将在本研究的后面部分看到的那样，他小心翼翼地向我们表明，他花时间检查了他的发现，并从目击者那里收集了这些发现，这表明他本人并不是目击者。

从福音书本身以及他所写的第二本书（即使徒行传）中得到的所有迹象来看，这个人似乎是第二代基督追随者，或者有人甚至认为是第三代基督追随者。路加的背景中有一个很明显的特点，那就是他受过良好的教育。有时我喜欢向我的五旬节灵恩派朋友提及或解释，如果有人认为圣灵在使徒行传和路加福音中出现如此频繁，那么他一定是受教育程度不高的人，那么这个人就离真相太远了。

因为他是一个非常聪明的人。事实上，新约圣经的作者中，最聪明的两个人似乎非常热衷于告诉我们圣灵和圣灵的恩赐，我们将会看到这一点。路加显然是其中之一。

路加的希腊文表明他对该语言有很好的了解和掌握。他的语法和结构表明他对他那个时代的文学艺术有很好的理解。即使在叙事、叙事结构、他创作文本的方式、情节以及他如何解决情节方面，路加也确实表明他真的知道如何根据他那个时代的理解来写作和陈述他的观点。

当我们谈到福音书时，关于他的教育的另一件值得注意的事情是他对旧约的了解。我只遇到过少数学者，我应该说，我甚至不会算上少数几个认为路加一定是犹太人的学者。但到目前为止，大多数学者，我绝对支持这一观点，认为路加似乎是一位外邦基督的追随者，他写信给同样是外邦人的提阿非罗。

但这位外邦人却自告奋勇，深入研究了希伯来圣经。因此，在他的著作中，我们既能看到对《旧约》的暗示，也能看到对《旧约》的直接引用。他按照传统写作，仿佛在告诉我们，看，关于弥赛亚的预言正在实现。

让我来告诉你们这是如何实现的。他对希伯来圣经的了解非常丰富，我们在探索这段经文时会看到一些。我的一些同事和一些可能关注我所教授内容的人会说，我似乎对宇宙学和精神宇宙学非常着迷。

好吧，如果我这样做了，那你猜怎么着？我是保罗和路加的同伴。路加的精神宇宙观是我们需要花时间去解读的，以便仔细理解他的著作。路加的世界观和他那个时代的世界观是一个物质世界与精神世界没有分离或疏远的世界。

世界的灵性层面是这个宇宙的同一部分，因此天使可以与人类互动。灵性生物可以在人类生活中发挥作用。灵性代理人可以来到人类领域做事。

整个想法是，灵与我们同在，它们可以在我们身上工作，可以与我们交流，可以在梦中传递信息，它们可以在路加生活的世界中做到这一点。他认为这个世界是一个充满灵性现实（无论是善还是恶）的世界。因此，正如我们将在路加福音中看到的那样，在他的记述中，灵体使女人怀孕之类的怪事将会发生。

如果你处在西方哲学框架中，你会说，这怎么可能呢？好吧，在路加生活的世界里，在他所处的信仰体系中，在被认为是我们基督教信仰的基础中，必须为上帝或精神代理人在人类生活中工作以实现如此多事物的可能性留出空间。因此，另一方面，路加将谈论上帝、圣灵和耶稣基督的活动。另一方面，他还将谈论魔鬼附身、邪恶的精神存在，以及上帝如何在基督里战胜这些邪恶势力，并在这个末世时代展开弥赛亚王国。

我喜欢乔尔·格林在《路加福音》序言中的一句话，我总是意识到，当我谈论精神宇宙论时，很容易说，这个奇怪的非洲人相信各种奇怪的非洲事物。因此，我设法从乔尔·格林那里得到了一句话，他试图解释说，我们应该试着去理解路加和他的世界。他写道，路加的世界是一个上帝通过神奇的概念进行干预的世界。

例如，天使经常在天地之间调解，恶魔力量也很活跃。这就是路加的世界。想想这些背景，当你开始阅读文本时不要感到无聊，因为这些是我们处理文本的基础。

到目前为止，我试图做的就是这样做。首先，请大家注意，从早期基督教开始到现在，路加福音一直都是如此。其次，路加的世界是一个灵魂能够在人类事务中发挥作用的世界。

最后我想快速介绍一下犹太教在路加的世界和路加的叙述中将如何发挥作用，这也是我们在福音书中研究的重点。到了第二圣殿时期，也就是路加写作的时期，犹太人仍然期待着弥赛亚的到来。他们期待着他来打败他们的敌人，23战胜邪恶，将王国归还给大卫。

但是犹太教与所罗门时代相比，面貌大不相同。所有犹太人都非常重视圣殿，每年都会去圣殿一两次，举行不同的节日和仪式。但是，自从他们流亡和归来后，犹太教堂礼拜也兴起了，犹太人会聚集在建筑物里、各种形式的圣所里，学习律法、庆祝节日，做各种犹太文化的事情，以便能够与他们的宗教、宗教教义和形成联系起来，尤其是对年轻人的宗教信仰和传统。

犹太教堂很重要，因为路加会提醒我们耶稣在传教期间会到访这些地方。当我们思考犹太教时，路加的世界里还有一件值得注意的事情，那就是当时的教派。在路加写作的时候，犹太教并不是一个单一的教派。

我们有各种教派，如法利赛人、撒都该人、艾赛尼派，还有约瑟夫提醒我们说的新哲学派。但这些教派中只有两个，即著名的教派，在路加福音中被提及；一个是法利赛人，另一个是撒都该人。现在，关于撒都该人的路线，我们将在路加福音中找到他们，通常是在耶稣在耶路撒冷的时候，因为撒都该人是圣殿里所发生事情的主要负责人，他们在圣殿领导层中扮演着相当重要的角色。

事实上，我们新约学者中的许多人都倾向于相信，犹太大祭司很可能来自撒都该教派。但撒都该教派不相信复活。他们相信，如果你死了，你的灵魂也会随你一起消亡。

作为基督徒，我们更了解的另一个教派是法利赛人。路加将以一种与我们通常的看法截然不同的方式谈论这个教派。法利赛人相信死者复活。

法利赛人相信律法主义的正义。法利赛人相信过简朴的生活。事实上，耶稣和马太与法利赛人发生过很多冲突，不是因为他们的教义有多么不同，而是因为他们的教义有多么相似。

在《路加福音》中，与《马太福音》不同，法利赛人并不总是坏人。在《路加福音》中，法利赛人只是聪明人，他们只是想更多地了解自己的宗教，他们的宗教信仰与耶稣有很多相似之处，偶尔会与耶稣发生争执，但他们往往对耶稣和耶稣的追随者非常有帮助，有时甚至试图干预以帮助耶稣和他的追随者。例如，在《路加福音》第二卷中，法利赛人实际上是，在《使徒行传》中，我们甚至在教堂里也有法利赛人。

我们对法利赛人的看法非常不同。其中的一些内容将在这里揭晓。但请耐心等待，我们先奠定这个基础，因为路加福音将在这个框架内进行。

我告诉过你，他是一个受过良好教育的人，他欣赏那些受过良好教育的人，他们遵循宗教传统，努力满足他们的宗教期望，有问必答，需要得到适当的照顾。我们发现的另一件事是路加对七十士译本的使用。路加大量引用希伯来圣经，他的引用或典故似乎经常来自七十士译本。

难怪他能说一口流利的希腊语，而希伯来圣经的希腊语翻译也成为他熟知的事物。这并不是说到了公元一世纪，七十士译本已成为大多数犹太人在犹太教堂中可以接触到的最流行的文本。说到犹太教，我不想给你们留下这样的印象：犹太人总是像五旬节派、浸信会、天主教和长老会那样争斗。

不！犹太人有四件事，无论他们身在何处，无论他们持有什么信念，他们都有共同点。这四件事使他们团结在一起，尽管他们之间可能存在细微的神学差异，但他们拥有塑造其文化和规范的集体信仰体系，这将驱使他们在节日期间团结在一起，无论他们属于哪个教派。这四件事就是一个，即舍玛节。

所有犹太人都坚信上帝是唯一的。与信奉各种神的邻居不同，所有信奉耶和华的犹太人都相信耶和华，耶和华曾向他们的曾曾祖父亚伯拉罕显现并立约，并在此契约关系的基础上建立和发展了一个国家。以色列啊，你要听，耶和华我们的上帝，耶和华是唯一的，这将是所有犹太人至今仍共同信仰的。

二、犹太教的特殊性和割礼。所有犹太人，无论属于哪个教派，都将自己视为与上帝有契约关系的选民，如果你是男性，这个契约的标志就是割礼。我为什么要提起这个？好吧，我之所以提起这个，是因为你会从《路加福音》的两章中看到。

路加要提醒我们，耶稣和他的父母都是犹太人。施洗约翰和他的父母都是犹太人。在他们宣布自己在犹太教内部的宗派倾向之前，他们都会遵循我们需要了解的犹太人的这些规范和传统。

第三是《托拉》。遵守上帝的律法对犹太人来说非常重要。诚然，对律法的解释是传统中存在更保守、更自由的不同教派的原因之一。

当然，我之前提到过圣殿。圣殿将是举行重要节日和仪式的地方。耶稣的父母会去圣殿做他们作为犹太人需要做的事情。

圣殿是犹太文化、宗教和习俗的中心，因此在《路加福音》第二卷中，犹太人将从世界各地来到耶路撒冷参加逾越节庆祝活动。犹太人，无论其信仰体系的信念是保守派、自由派、中间派还是非主流派，都将分享这四个核心信念。路加意识到了这一点。

路加在他的福音书中关注了这一点，提醒我们耶稣，世界的救世主，是以犹太人的身份降临的。他降临是为了实现关于弥赛亚的预言。他降临在第二圣殿犹太教中实现了这一点。

他来不一定要建立一个犹太教以外的教派或运动，但他来是为了实现上帝对他的子民和世界的承诺。在建立了路加本人的基本框架后，让我们来看看路加福音的接受者。路加称他的接受者为提阿非罗。

人们通常认为提阿非罗是外邦人。因此，我们在这里看到，提阿非罗，一个外邦人，接受了我们后来称之为福音的体裁。顺便说一句，当时还没有所谓的福音体裁。

这将是我们实际要整合的一种体裁，或者说基督徒将建立四部有关耶稣基督生平事迹的著作，即福音书。因此，路加是以一个外邦人的身份，或者说，以一个外邦精英的身份，写给一个名叫提阿非罗的外邦精英的。

他称呼他为先生，正如我们在书信和福音书中看到的。但请思考一下。当你阅读福音书并跟随这些讲座时，想想路加对被排斥者说了什么。

一位精英写给另一位精英。看看他对穷人和边缘人的看法。看看他对弥赛亚与饥饿、贫困和无助之人的遭遇的描述。

因为对路加来说，上帝的国度和需要传达给接收者的东西超越了一个人在社会中的地位、权力和卓越。所以提阿非罗将被称为先生，这让我们对如何看待这个提阿非罗有很多猜测。但想想这封写给一个非常重要的人物的信，概述了福音的关键内容，如果我敢在我们这个世界的一些精英社区里严肃地宣讲路加福音，人们可能会对我感到不满，认为我惹恼了他们。

但你看，路加明白了一点。主耶稣基督的福音是为了拯救世界。朋友们，这个世界也包括我村里的人。

这个世界包括我那些生活在贫困和极其艰苦条件下的朋友。这个世界包括那些因营养不良而死去的儿童，无论你是像提阿非罗一样的精英还是像路加一样的精英。路加希望我们知道上帝王国的信息，即弥赛亚降临到我们的世界，是为了带来真正的改变，触动所有人的生活。

但这个提阿非罗是谁？我们只能猜测他的身份。因此，对于我们应该如何看待他，有六种猜测。有些人建议我们将他视为路加的潜在赞助人，路加写了两篇长文，需要有人赞助写作。

其他人则认为，我们或许应该把他看作或设想为监督保罗在罗马监禁的罗马军官。现在，那些沿着这条思路推测的人会说，例如，在《使徒行传》中，使徒行传以保罗入狱结束。路加当时可能正在写信给监督保罗监禁的这个官员，试图捍卫基督教信仰，并确保他自己成为传播保罗被捕的强大福音的工具。

再次重申，这只是一种想法。第三种观点认为，提阿非罗是一个不信教的人，一个对基督教感兴趣的外邦人，路加写信是为了解释基督教的教义。其他人则认为，我们应该把他看作一个新信徒，路加知道他的情况，并写信给他，以便在初次接触福音信息后给他更多指导，给他更多关于信仰和基督徒所信仰的东西的指导。

我从小听到最多的一种解释是围绕提阿非罗这个名字来玩弄，说，哦，这个名字实际上是指上帝的朋友，上帝的爱人，他们试图对这种解释进行修改，说，哦。实际上，这实际上意味着这不是一个特定的人，而是一个爱主的人，路加写信给他，以便福音的信息得以传播。第六种观点认为，这个名字是一个同义词，它实际上是说这是写给所有外邦人的福音。这六种观点中哪一种是正确的？我有一个非常深刻的答案给你。

我不知道。我们只是猜测。我们正努力弄明白。

但你看，你是否知道提阿非罗的完整身份并不重要。重要的是要知道，路加福音，第三本福音书，是写给另一个人的，福音书里包含了主耶稣基督的人格和事工的精髓、价值观和强有力的信息，如果你和我接受它，就会在个人和变革层面上体验到上帝的力量，甚至在我们家里和外面。如果我们大致了解路加是谁，提阿非罗是谁，那么尝试了解福音书的写作时间也很重要。

嗯，就年代而言，有两种主要理论。一种观点认为，你应该考虑路加福音和使徒行传，后者是在使徒行传结束前写成的。所以，如果你坚持这种理论，那么使徒行传实际上是在保罗入狱的最后时刻写成的。

如果你坚持这个理论，那么你就会把时间定得更早，说《路加福音》和《使徒行传》大部分是在保罗在世时或保罗死后一个月内写成的。另一种理论说，不，它发生得更晚。我认为，说它发生得更晚的理论是迄今为止最令人接受的理论。

那些和我一样认为《路加福音》写于公元 70 至 90 年代之间（在我看来，大约是公元 80 年代）的人认为，如果路加像马太一样依赖马可福音，那么他不可能写他的福音书。那么马可福音的写作时间就必须在路加福音之前。如果我们将马可福音的写作时间定在公元 70 年代，那么我们肯定不可能将路加福音的写作时间定在公元 70 年代之前。

与这种论证相符的另一点是，如果你考虑一下路加福音的结构，你会发现，他并没有告诉我们他在写日记，他正在记录正在发生的事情，所以当最后一件事发生时，他说，句号，砰，现在让我把它寄给你。不，这不是作家的写作方式。

你知道，即使是你自己的日记也是如此。这不是你写日记的方式。你不会在一天中随心所欲地写日记。

你在一天结束时写日记。有人在事件需要时间来传达之后才写历史。所以，我倾向于大多数人的观点，即路加福音是在 80 年代写成的。

如果你不接受 80 年代的观点，那么就从 70 年代到 90 年代的范围内来考虑。这是一般的舒适区，但我想更明确一点，因为我们将在福音书中看到的一些事情将有助于阐明其中的一些问题。路加的目的是什么？你会说，哦，为了读这本福音书，我需要知道的东西太多了。

是的。你有没有注意到大多数人都不读《路加福音》？因为它太长了。我的意思是，你从第一章开始读。

你打个盹儿或两下瞌睡后才能读完。我们唯一喜欢《路加福音》的地方就是其中的寓言。所以，让我试着为你打下基础，这样你就可以和我一起享受乐趣了。

那么，路加的目的何在？路加为什么要写他的福音书？路加通过介绍耶稣基督生平事迹和传道历史，对上帝正在展开的救赎计划和预言的实现进行神学解释。对于路加来说，历史为他提供了传播基督教在世界范围内的起源、兴起、发展和扩张所需的资源。

用马克·施特劳斯的话来说，路加推迟并合法化了教会作为当今时代真正的上帝子民的主张。对路加来说，这完全取决于你如何理解耶稣的事工，以及这一事工如何一直持续到今天，直到世界的尽头。路加·蒂莫西·约翰逊试图以最简洁的形式阐明路加的目的，他写道路加的目的是让希腊化读者以外的人将基督教运动描绘成一个哲学上开明、政治上无害、社会上仁慈和慈善的团契。

但其更直接的目的是在由犹太人和外邦人组成的多元化环境中为内部人士解释福音。我喜欢克拉多克试图表达路加的目的。他写了三个故事；犹太教、耶稣和教会需要以某种既有历史又有神学的方式联系起来。

除了路加，新约中没有一位作者这样做。路加这样做也许不仅仅是因为某些被称为提阿非罗的人需要知道。更可能是因为两个事实给路加留下了深刻的印象。

首先，耶稣的事迹被记载在越来越久远的过去。他的生活和工作都是历史问题。其次，教会现在是一个运动，是世界上的一个机构。

路加认为基督再来之前还要经过很长的时间。毕竟，如果一个人确信主的日子即将来临，他就不会研究和写出有条理的记录。路加相信，通过讲述主耶稣基督和教会的工作及其持续的扩张，人们将更多地了解弥赛亚的工作。

诺兰的评论在路加福音研究中颇受欢迎，他写道：“对于路加福音，通常且长期以来的传统假设是，路加福音是一位外邦基督徒，他为公元一世纪末的外邦教会撰写了福音书，这是一份关注教会内部问题的牧函，基督教向犹太人传教的时代早已过去，即使一些犹太基督徒在教会的持续生活中继续发挥着重要作用。”我该如何总结这一点呢？我用非常简单的术语总结如下。路加福音是为告诉提阿非罗有关耶稣基督的事而写的。

如果你坚持护教观点，那么你会说，部分指示是为了帮助捍卫主耶稣基督的信仰。但除此之外，他这样说是为了使这个事工和弥赛亚使命能够持续下去，不被历史所困，而是一个活生生的有机体，不断前进，成为一场不断前进并扩展到世界其他地方的运动。让我回顾一下这篇导言第一部分的几件事。

到目前为止，我在本研究中试图做的是向您概述第三本福音书，我们称之为《路加福音》。第三本福音书的作者在写作中没有介绍自己。传统提醒我们，或告诉我们，他的名字是路加。

我们有五位证人支持这一观点，即路加，这位医生，这位深受爱戴的同伴，就是《路加福音》的作者，他把这本福音书写给了提阿非罗。我还提请你们注意，这封信中的两个人都来自精英阶层。但福音可能是所有新约福音书中最接地气的福音。

我谈论的是穷人、被排斥的人、边缘人，以及耶稣如何接触他们。我也试图阐明这本福音书的目的。在下一讲中，我将带你进一步开始了解这封信的一些关键内容。

它是如何撰写的，其中涉及哪些内容，路加试图发展的主题是什么，它与路加福音的第二卷，即使徒行传有什么关系，以及这些内容如何帮助我们，在我们接近文本本身，即路加福音时给我们一个良好的框架。我希望开头能让您对这本福音书的内容有一个大致的了解。我希望随着我们继续这一学习体验，您不仅会注意本讲座中讨论的内容，而且还会用您在 Biblica 电子学习中找到的一些材料来补充或增补它，交叉检查一些被提到的背景信息，尝试更深入地挖掘这次特定对话中一些不太深入的内容，并尝试跟上我的思路。

我甚至会鼓励您在听完讲座的其余部分时花点时间阅读福音书，在开始听下一堂课之前先阅读一两章。这样，您就能密切关注并能从本研究的开展中受益匪浅。非常感谢您加入我们的 Biblica 电子学习。

我希望并祈祷，上帝不仅会赐予你智慧，还会邀请你进入他的空间，在那里，你会在基督耶稣里找到救赎，在那里，你会成长为一名基督徒，在那里，你会发现耶稣是为我们所有人而来的，无论是精英、富人、穷人、高个子、矮个子、头发光亮的人，还是那些有幸拥有上帝赐予的自然发型的人。他们称这些人为像我这样的秃头。我们都是上帝救赎恩典的一部分。

我希望我们能一起学习，更加相爱。谢谢。阿门。
