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这是丹·达科博士和他的《路加福音》教学。这是第 3 节，《婴儿时期的叙述》，第 1 部分，《路加福音》1:1=2:52。

欢迎回来学习《路加福音》。

在前两讲中，我们学习了《路加福音》的基本介绍，在最后一讲中，我们学习了《路加福音》的文学艺术。现在，我们直接进入正文，所以如果你手边有圣经，你可以打开《路加福音》第 1 章并仔细阅读，因为本讲的这一部分称为《婴儿叙事》，本讲涵盖了《路加福音》的前两章。让我们先简单回顾一下《路加福音》的介绍。

请记住，我提请大家注意这样一个事实：路加在前四节经文中解释说，他所呈现的传统是由有目击证人记录的人传下来的，他本人也努力对他在这里呈现的材料进行有序的叙述。当我们开始阅读这段文字时，我们将跳过前四节经文，这基本上是我在屏幕上看到的介绍，开始看看约翰和耶稣的婴儿时期叙述，以及他们如何在路加的叙述框架中协同工作。路加将展示这种相似之处，向我们展示这两个关键人物，他们正在帮助实现犹太人的弥赛亚承诺，以及当上帝与这些人物和其他人一起工作时，上帝的王国和上帝王国的信息如何通过圣灵的作用来实现。

首先，我想提请大家注意这样一个事实：如果你喜欢《圣经》中的圣诞故事，你可能没有注意到，有两本福音书是大部分圣诞故事的来源。它们主要出现在《路加福音》或《马太福音》中。在某些情况下，人们喜欢《马太福音》中的故事，也喜欢《路加福音》中的赞美诗。

所以，马可没有花太多篇幅讨论耶稣的诞生。马可不感兴趣。马可可以不详细描述耶稣的诞生而达到他的目的。

约翰一点也不感兴趣。事实上，约翰在谈论耶稣来到我们这个世界时，他用神学结构来谈论道，太初有道，道与神同在，道来到世上，第 12 节说，凡接待他的，就是信他的，他就赐他们权柄，作神的儿女。约翰对耶稣出生在马槽里一点也不感兴趣。

但是马太和路加都对我们圣经中的划分感兴趣，而且巧合的是。马太用他的福音书的前两章来讲述婴儿时期的叙述，而路加用他圣经文本的前两章来讲述婴儿时期的叙述。所以，让我用雷蒙德·布朗的提纲来强调这两本福音书（马太福音和路加福音）在婴儿时期叙述中所展现的十个特点，正如我在之前的讲座中提到的，这两本福音书彼此并不认识。这两本福音书都依赖于马可，而马可对婴儿时期的叙述没有任何评论，然而，当他们都用福音书的前两章来讲述婴儿时期的叙述时，他们往往有十个共同点，非常非常有趣。

那么，让我们继续看下去，我遵循雷蒙德·布朗对此的概述。在马太福音和路加福音的前两章中，我们首先注意到的是，两本福音书中的玛丽和约瑟都订婚了。那里使用的词翻译为我们所知的订婚。他们在仪式上是合法结婚的，但由于女性的年龄，传统上不能圆房，而在某种程度上，女性的年龄必须达到一定水平，婚姻才能圆房。

想象一下一对夫妻圆房的场景。马太福音和路加福音都记载了这一点。其二，马太福音和路加福音都告诉我们，耶稣的养父约瑟是大卫的后裔。他们之所以要告诉我们这一点，是因为根据弥赛亚的预言，弥赛亚应该作为大卫的后裔降临，而这两个记载都迅速证实了这一点，表明一切都发生在犹太传统的弥赛亚预言中。

第三，在这两个故事中，天使都宣告了耶稣的诞生。我们知道这个天使是加百列，我们稍后会再谈论他。所以天使宣告了这一点。

现在，如果你从一开始就关注这些讲座，我向你提到了路加的世界，我提请你注意这样一个事实：如果你生活在西方世界，不要忽视这个事实。在路加的世界里，天使与人类对话。他们传递神圣的信息，人类将能够接受这样一个事实：与他们对话的灵体确实是来自上帝的，是的，他们所说的话将成真。

在马太福音和路加福音中，天使都谈到了耶稣的到来或他的诞生。第四，在马太福音和路加福音中，玛利亚的受孕不会因她与约瑟的性交而实现。不，在这两个故事中，玛利亚的受孕将通过奇迹的方式实现。

换句话说，这两本福音书将告诉我们世界上从未发生过的事情。处女将要受孕，而且她将由灵魂受孕。关于这一点，我稍后会告诉你们，希腊、罗马和其他传统的古老传统认为，灵魂可以帮助生孩子，或者可以帮助妇女怀孕生子。

但我们不知道的是，孩子 100% 是由灵性使者受孕的。两位福音书作者都将记录这一点。第五，在马太福音和路加福音中，玛丽都将由圣灵受孕。

现在在大学里，我有幸教过一些优秀的年轻人，这是我遇到他们的地方之一，我说，想象一下你正在约会的一个好女孩，她是一名基督徒，总是告诉你她是处女，有一天她来找你，说嘿乔，我有个好消息告诉你。你说，什么消息？他说，这太令人兴奋了，太难以置信了，他说什么令人兴奋的？她告诉你我真的怀孕了，我是受圣灵影响怀孕的。好吧，我希望我们重现这样的场景时，你能在我的课堂上。

我看到那个年轻人的脸，我看到那些走投无路的人，而不是我，然后我请志愿者给出反馈——由圣灵构思。一个年轻人在一堂课上提醒我，第一次发生这种情况是什么时候，以及为什么我应该相信你。好吧，在两本福音书中，约瑟夫都必须听到这一点。

他的未婚妻的婚姻并未圆满。她将因圣灵而怀孕。六，马太和路加都记载了天使将指示孩子的名字将被称为耶和华拯救的耶稣。停下来想一想。

孩子将因圣灵而受孕。谁？约瑟应该接受怀孕吗？那么，孩子的名字应该是来拯救的人。是的，两本福音书都记录了这一点。

第七，马太和路加都记载了耶稣将成为世界的救世主。如果你因为圣诞故事而认为这些事情理所当然，请再三思考。这对夫妇住在一个比我在非洲拿撒勒的村庄还要小的村庄里，对不起。

他们不是皇室成员。他们没有社会地位，无法被所有人相信。所有这些事情都发生了，这个孩子将被称为世界的救世主。

是的，是的，马太是这么说的，路加也是这么说的。好吧，第八，马太和路加都记载了孩子出生后父母才会搬进新居。换句话说，就是圆房。

第九，它们都记录了孩子出生在伯利恒。第十，它们都记录了孩子在拿撒勒长大。这真是太神奇了。

这个孩子既不是在耶路撒冷出生，也不是在迦百农长大的。你看，如果你和我一样是个农村孩子，你会说，哦，是的，耶稣理解我们。他是村里的冠军。

但请想想马太和路加之间的这十个相似之处，他们都对婴儿时期的故事很感兴趣，不知何故他们告诉我们这十个我们应该注意的关键事情。但在我们深入了解路加的叙述之前，让我也提请大家注意他们讲述故事的方式截然不同的四件事。首先，我们在两个故事中都听到了天使说话。

但在《马太福音》中，天使对约瑟说话。在《路加福音》中，天使对玛利亚说话。因此，在《马太福音》中，我们得知玛利亚怀孕了，而且是圣灵所孕。

在《路加福音》中，天使直接与玛利亚说话。在天使报喜方面，我们将在《马太福音》中看到，耶稣的诞生将向来自东方的杰出人物——贤者——宣告。在《路加福音》中，耶稣的诞生是向一些从事无人喜欢的职业的人宣告的。社会上没有特别高贵的人会喜欢被称为牧羊人的人。

耶稣的诞生会向牧羊人宣告。两者之间的另一个不同之处是家谱。马太福音的家谱从大卫和亚伯拉罕开始。

马太福音是犹太人，他的福音强调犹太传统，大卫和亚伯拉罕是开始的重要人物。在路加福音中，一个外邦人向一个外邦人讲述了福音的信息，其中弥赛亚来自犹太传统并传播到世界其他地方，其起源可追溯到全人类之父亚当。因此，路加可以证明他是全人类的救世主。

4. 只有路加记载了伊丽莎白和撒迦利亚以及施洗约翰的诞生。甚至耶稣在圣殿中失踪，只有路加记载了此事。马太福音没有记载此事。

现在让我们翻到路加福音，从路加福音第 1 章第 5 至 7 节开始寻找一些令人兴奋的东西。在犹大王希律的日子，亚比雅班里有一个祭司名叫撒迦利亚，他娶了亚伦的女儿为妻，名叫以利沙伯。他们二人在神面前都是义人，遵行耶和华一切诫命律例，毫无可指摘。只是他们没有孩子，因为以利沙伯不生育，两人都年纪老迈了。

现在，我知道我不会花很多时间在第 6 节上，但在我给你这里的关键概述之前，请耐心听我讲一下第 6 节的内容。他们在上帝面前都是义人。他们无可指责，遵守了所有的诫命和律例。

换句话说，伊丽莎白不孕不是因为他们犯了罪。伊丽莎白不孕不是因为她遭受了耶和华的惩罚。伊丽莎白的不孕不能用她犯了罪而导致的缺陷来解释。

但她无论如何都是不孕的。现在，让我们看看约翰的父母发生了什么事。1. 撒迦利亚，即约翰的父亲，是一名牧师。

作为一名牧师，他应该娶一位处女为妻，在大多数情况下，这位处女也来自牧师的血统。路加很快告诉我们，事实上，伊丽莎白也是如此。伊丽莎白是亚伦的女儿，所以撒迦利亚是一名牧师。

但路加想要告诉我们，撒迦利亚实际上是自然而然地结婚的。他娶了一位祭司家庭的处女。2. 他们是义人。

他们是第二圣殿犹太教中耶和华的忠实追随者。事实上，就遵守律法而言，路加告诉我们他们是无可指责的。但他们面临挑战。

他们没有孩子。如果你还记得《旧约》中撒拉、丽贝卡和汉娜的故事，你会发现他们遭受了社会的谴责，因为尽管他们都是杰出的人物，尽管他们是像撒迦利亚这样的著名人物，他是一位祭司，但他没有孩子。他们有可能被指责做错了什么。

这就是为什么路加告诉我们，不，甚至不要去那里。3. 他们在上帝面前是正义的，社会上也知道他们是无可指责的。马克·施特劳斯 (Mark Strauss) 就这对夫妇的祭司队伍写道，以色列的祭司队伍分为 24 个班次，每个班次每年两次提供为期一周的圣殿服务。

在《历代志上》第 24 章第 10 节中，亚比雅被确定为祭司团的第 8 级。我们被告知撒迦利亚就是从那里来的。在这里，路加正在做一些事情来告诉我们这个弥赛亚使命以及它在哪里进行。

路加将把起源定位在圣殿里。有些事情将从圣殿开始，从犹太教的中心开始。所以，让我先提醒一下你们圣殿在路加福音前两章中的重要性，然后我们可以从这里继续。

你会发现，路加福音前两章中大约 40% 的叙述都发生在圣殿中。圣殿是许多事件发生的场景。其次，我们将在前两章中看到的圣殿将是上帝的居所。

那是上帝居住的地方，上帝会与人相遇，上帝的精神会通过许多人发挥作用。有些人甚至会在圣殿里等待弥赛亚的出现，事情就会在圣殿里发生。犹太教的核心。

人们在圣殿遇见上帝，上帝也在圣殿遇见人们。在那里，像安娜这样的人物将会遇见婴儿耶稣。很多事情将会上演。

西缅将在圣殿里遇见婴儿耶稣。但你看，圣殿也是教导的地方。在那里，我们将看到圣殿主题的阐释，甚至在路加福音的后面，婴儿耶稣将在圣殿里被发现，他将告诉他的父母，你们不知道我应该在这里做我父亲的生意吗？我们将在婴儿时期的叙述中看到的圣殿是一个祈祷和纯洁的地方。

撒迦利亚本人将带领祈祷，我们会被告知，当他进入院子履行职责时，院子里会有人祈祷。路加在前两章向我们展示的圣殿是末日预言得以展开的地方。换句话说，朋友们，耶稣基督降临到我们这个世界以及这个故事将如何在我们的世界中上演，都是上帝与他的盟约社区犹太人所做之事的一部分。

不同之处在于，外邦人将成为神在这世上所作之事的一部分。从第 8 节开始，撒迦利亚将在圣殿里尽职。在尽职期间，他会遇到一些特殊的遭遇。

路加告诉我们，撒迦利亚来这里是为了履行他的职责。正如我之前提到的，他的班每年必须在圣殿里服务两周。所以，他来这里是为了做他应该做的事。

但就在那一刻，发生了一件惊人的事情。主的天使向他显现。这是非常了不起的事情，因为人们可以从第 8 节中找到一些东西。现在，当他在神面前担任祭司的时候，当他的班次值班时，根据祭司的习俗，他被主选中进入主的圣殿烧香。

烧香的时候，有一大群百姓在外面祷告。第 11 节：有主的一位天使站在香坛的右边，向撒迦利亚显现。撒迦利亚看见他，就心里不安。

恐惧降临在他身上。第 13 节，天使对他说，撒迦利亚，不要害怕，因为你的祷告已被听见，你的妻子伊丽莎白将生一个儿子，他要给他起名叫约翰。让我停下来强调一下这里激发我内心的东西。

整个想法是，当人们遇见上帝时，他们开始意识到自己微不足道。他们开始产生这种恐惧和敬畏。我们在以赛亚身上看到了这一点，我们在摩西身上看到了这一点，我们在旧约的其他人物身上也看到了这一点。

在这里，我们在圣殿里看到，他一遇到天使，就感到恐惧。恐惧降临到他身上，你会一次又一次地看到这一点。玛丽遇到天使时也会经历这一点。

我们将再次看到，当其他人遇到天使时，他们开始产生那种恐惧感。而他们说的话永远是“不要害怕。要勇敢。”

朋友们，撒迦利亚意外地经历了这一切。想象一下。他曾多次到那座圣殿里尽本分。

从来没有发生过这样的事情。历史上没有先例表明这种事情发生过，这是一种可能性，当它发生时，你应该这样做。不。

撒迦利亚遇见了这位天使，天使告诉他一件了不起的事。他的祈祷得到了回应。他的妻子将怀孕。

她将要生一个孩子，孩子的名字叫约翰。最初几天，请不要错过天使的话语。不要害怕。

在婴儿时期的叙述中，你会看到，如果上帝要在人们遇到他时带来非凡的成果，人们就会接受他们是谁，他们会在恐惧、敬畏和崇敬中惊慌失措，上帝会通过他的天使说话，因为通过其他方式，不要害怕，突破就会展开。当这一切发生的时候，我们被告知有一群人在外面祈祷、等待，也许想知道撒迦利亚在里面发生了什么。但当他出来时，他们意识到他不能说话。

想象一下耶路撒冷发生的事件。想象一下祈祷的人们意识到牧师活着回来时的想法。牧师没有任何特殊的身体缺陷，但牧师不能说话。

发生了什么事？孩子将要出生，他的名字将被命名为约翰。天使向撒迦利亚提供了具体信息。我给你这个信息的五个组成部分。

1. 伊丽莎白伊丽莎白，无论年龄大小都不生育的女人将生一个儿子。你应该给这个儿子取名为约翰，当这个男孩出生时，请不要让他喝酒或任何葡萄酒。 2. 他应该根据《民数记》6:3 和《士师记》13:2-5 遵守拿撒勒人的传统。但第二圣殿犹太教中一件奇怪的事情即将发生。

哦，那个男孩，这就是魅力所在。他将充满圣灵。远离圣灵的想法。

浏览旧约圣经，寻找提到圣灵的地方。你会惊讶地发现路加如何将圣灵置于事件的最前沿。圣灵将与约翰同在。

约翰将被圣灵充满。他也将拥有以利亚的精神和态度。哇！哇！请注意路加的叙述结构中的一些内容。

天使第一次出现时，路加做了一件非常有趣的事，讲述了一个关于某个人即将出生的伟大奇迹，后来，弥赛亚自己也出生了；他出现在一个男人面前。但天使也会出现在一个女人面前。这是一个非常非常有趣的观察，人们开始意识到同一位天使也会出现在一个女人面前。

加百列向撒迦利亚显现，后来，加百列又向玛利亚显现。我们来谈谈玛利亚。玛利亚大约 12 岁，即将年满 13 岁。

习俗是这样的，她可以在 12 岁订婚，13 岁圆房。现在如果你在美国，那么你会像我的学生一样认为 13 岁太小了！感谢上帝赐予文明。因为如果你在美国，让我提醒你，直到 19 世纪末，确切地说是 1880 年，除一个州外，所有州的法定年龄都是 10 岁。

直到 1880 年，美国的法定年龄为 10 岁。在特拉华州，法定年龄为 7 岁。你看，你可能会像我的学生一样感到惊讶。那么，你应该明白这样一个事实：在约瑟和玛丽所处的古代犹太文化中，有一定程度的体面，即女性可以在 12 岁时结婚，但婚姻直到 13 岁才可以圆房。

如今，美国的法定年龄为 16 至 18 岁，具体年龄取决于各州。在大多数中美洲国家，法定年龄为 14 至 17 岁。在我自己的研究（试图找出世界各地的法定年龄）中，我发现了一个有趣的现象：许多非洲国家根本没有法定年龄。

所以，当我们遇到儿童性交易等问题时，这与我的核心问题无关，但你看，他们甚至没有很好的结构来处理这个问题。玛丽在 19 世纪的美国算老了，12 岁到 13 岁。但请耐心听我说一分钟。

所以，当你 12 岁，比如说 12 岁半的时候，你遇到了一位天使，天使会把这个信息传递给你。第 28 节，六个月后，天使加百列奉上帝的差遣，前往加利利的一座名叫拿撒勒的城市，到一位童贞女那里，她已经与大卫家的约瑟订婚，童贞女的名字叫马利亚。他来到她面前，对她说，你好，蒙恩的女子，主与你同在。

她听见这话就很惊慌，又思想是什么意思问安。天使对她说：“马利亚，不要害怕，你在 神面前已经蒙恩了。你要怀孕生子，可以给他起名叫耶稣。他要为大，称为至高者的儿子。主 神要把他祖大卫的位给他。他要作雅各家的王，直到永远；他的国也没有穷尽。”马利亚对天使说：“我没有出嫁，怎么有这事呢？”天使回答说：“圣灵要临到你身上，至高者的福分要荫庇你。”

因此，孩子将要出生。要出生的孩子将被称为圣者，上帝的儿子，看哪，你的亲戚伊丽莎白在年老的时候也怀了一个儿子，她从前被称为不生育的，现在怀了六个月了。因为在上帝没有不可能的事，马利亚说，看哪，我是主的仆人，愿你的话成就在我身上，天使就离开了她。哇！所以，想象一下，一个 12 岁的孩子听到这个并观察到另一种模式。天使出现在她面前，突然间，她很害怕；她听到这个消息，她很害怕，天使说不要害怕。为什么？你将有一个儿子，给他起名叫耶稣，第 31 节，这孩子将称为神的儿子，他甚至将继承大卫的王位，如果你担心自己将如何怀孕，哦，你将因圣灵而怀孕，这是证实的标志，证实的标志是如果你想核对你的亲戚伊丽莎白，她被认为无法怀孕，已经怀孕了，而且她已经怀孕六个月了哇！哇！你看，玛丽将被称为充满恩典的，特别是充满恩典将成为几年后构建各种教义的一部分，顺便说一句，如果你想知道路加和马太之间的哪一部分天使报喜塑造了天主教的万福玛利亚祈祷，我在这里告诉你，正是天使报喜的这一部分，玛丽将被称为备受青睐的，充满恩典的。

如果您是天主教徒，正在听这一系列讲座，请让我提醒您，无论何时您祈祷，万福玛利亚，您充满恩典，主与您同在，您在妇女中是有福的，您所怀的孕耶稣也是有福的。圣母玛利亚，上帝之母，请为我们这些罪人祈祷。现在是我们死亡的时刻。无论何时您祈祷，都要感谢路加记录了这些事件。

玛丽将生下这个孩子，这个孩子将被命名为耶稣。这个孩子将会给我们所知的世界带来巨大的变化。正如路加·蒂莫西·约翰逊所写，与撒迦利亚相反，我们注意到玛丽在人民中没有任何官方地位。她没有被描述为遵守托拉的正义者，她的经历也不是在邪教环境中发生的。

她是这个社会中最无权无势的人之一。如果我要补充一点，她住在一个叫拿撒勒的村庄。在这个重视年龄的世界里，她还很年轻。

我可以补充一下，她只有 12 到 13 岁。她是一个生活在男性统治的世界里的女性。她生活在一个阶层分化严重的经济环境中，生活贫困。

此外，她既没有丈夫也没有孩子来证明她的存在。她应该得到上帝的恩宠，并且天赋异禀，这表明路加认为上帝的活动令人惊讶且常常自相矛盾，几乎总是与人类的期望背道而驰。路加以五个重要方式描绘了玛丽。

你看，路加告诉我们玛利亚是上帝所喜爱的。他告诉我们她是一个非常体贴的女人。她并不反复无常，而且当天使说在上帝那里没有什么是不可能的时，她也非常顺从。

路加告诉我们，她的行为让她因信仰而受到祝福。路加描绘的玛利亚是一位年轻的少女，她是一位妥拉观察者，上帝认为她有资格成为即将到来的世界弥赛亚的母亲。哇。

想想看。如果弥赛亚要降临人世来统治世界，先例是什么？对于伟人如何降临，传统观念是什么？你看，如果你看看时机和平衡，耶稣以一种非常非常谦卑的方式降临，整合了上帝的王国，而当他降临时，犹大的国王希律有一半以土买血统，感觉非常非常不安全。他会通过翻新圣殿、在凯撒利亚建造一个非常大的港口来贿赂人民，并让人们觉得你看到我，我很伟大。

你知道他的优势是他的妻子。他的妻子是哈斯蒙尼人。所以，他的妻子来自最保守的背景，能够说“是”，但他本人却没有安全感；想象一下，犹太人的国王如此没有安全感，是因为他通过与罗马的联系成为国王。

现在他听说弥赛亚诞生了。犹太人期待的弥赛亚即将到来，犹太人期待的弥赛亚现在正在诞生。但从权力平衡的角度来思考一下。

据说，在希律王时代，凯撒·奥古斯都颁布了一道法令。这是世界历史上强有力的画面。但这就是玛丽接受这条信息的背景。

你将生一个儿子。他的名字将被命名为耶稣。你将是至高无上的。

实际上，你是受人喜爱的女人，怀上弥赛亚后，这个世界需要救世主。玛丽在传达的信息中用了这种特定的预言语言。他将被称为。

他将被命名。他将统治。弥赛亚将被命名，他将被称为，他将统治。

我喜欢她从第 37 和 38 节中得到的所有这些信息。当天使结束那句话“在上帝没有什么是不可能的”时，那个吓坏了的十几岁的女孩转过身说，看哪，我是主的仆人。

愿你照着你的应许成就在我身上。我是耶和华的仆人。愿你照着你的应许成就在我身上。

天使离开了她。路加提醒我们，事情正在以一种非常了不起的方式展开，两个女人将成为两个关键人物的非凡载体，他们将实现弥赛亚的预言，其中一个说以利亚精神中的先知将会出现，另一个说弥赛亚将来自大卫家族。正如我之前所说，精神会帮助女人怀孕的想法是众所周知的。

我们知道柏拉图被解释为阿波罗的孩子。但柏拉图有父母。我们还知道，特别是在罗马传统中，每当人们成为伟人时，他们都会声称自己是某个神或女神的儿子，以给他们的政治权力增添某种神圣的地位，从而能够对人们产生更大的影响。

普鲁塔克谈到了其中的一些内容，但他否认了灵魂可以与女性交配的想法。普鲁塔克在写到这一点时说，埃及人谈论过这件事，但他对此非常怀疑。事实上，用普鲁塔克的话来说，埃及人在这里做出了一个被认为是合理的区分，即虽然女性在怀孕期间可以被神灵接近，但男人和神灵之间不存在肉体交配和交流。

鬼魂可以让女人怀孕的想法并不新鲜。然而，鬼魂将 100% 负责怀孕的说法却是新鲜事。但你看，我们看到玛丽独自一人就做到了这一点。

如果你是天主教徒，那么就会出现一些教义，说玛丽是一个非常独特的人，上帝会选择这样做，她将终生保持处女之身。但是如果你是新教徒，你会相信路加所叙述的叙述。上帝会选择这位在我们的教堂里没有得到应有关注的优秀女性。

但她不应该终生保持处女之身，也不应该是我们可以向她祈祷或呼唤她代祷的人，就像天主教徒所想的那样。但请稍等一下。根据路加的说法，她有着独特的经历。

这是一次无与伦比的经历。路加写道，那时，马利亚起身，急忙前往山地，来到犹大的一座城镇，她进了撒迦利亚的家，向伊丽莎白问好。当伊丽莎白听到马利亚的问候时，胎儿在她腹中跳动，伊丽莎白充满了圣灵，她大声呼喊道：“你在妇女中是有福的。”

你所怀的胎是有福的。为什么我得到这样的恩赐呢？因为我主的母亲来到我这里。看哪，当你问候的声音传到我耳中时，我腹中的胎儿就欢喜跳跃。相信的人是有福的，因为主对她说的话将会实现。

稍后我们将谈到玛丽的颂歌。玛丽说，我的灵魂赞美主，我的灵魂因上帝我的救主而欢欣，因为他一直铭记着他仆人的卑微处境。从现在起，所有世代都会称我有福。

那位大能者为我成就了大事。他的名为圣。他的慈爱世世代代赐给敬畏他的人。

他用手臂施展大能，驱散心中骄傲的人，将掌权的人从宝座上推翻，使谦卑的人得饱足。

他让饥饿的人饱餐一顿，却让富人空手而归。他还帮助他的仆人以色列人永远怜悯亚伯拉罕和他的后代，就像他向我们的祖先许诺的那样。当玛丽拜访伊丽莎白时，事情就是这样发生的。

伊丽莎白会以一种非常谦卑的方式采取一种非常不配的姿态。她问道，对我这样一个不配的人来说，成为上帝母亲的主人是一种多么大的荣幸。她会将子宫中的婴儿耶稣称为主，伊丽莎白在路加福音的叙述中以预言的方式，无需玛丽说话或说一句话，她就已经知道玛丽怀着弥赛亚。她接着说，上帝正在履行弥赛亚的预言。

上帝正在履行他想对他的子民做的事。哇，哇。

耶稣基督并不是天使唯一提及的人。他不仅是怀有孩子的少女经历的人，甚至远在犹大山地的亲戚现在也开始履行预言传统。我们知道伊丽莎白来自亚伦的祭司世系，但我们不知道她曾是先知，在这里，她预言并见证了子宫中婴儿的状态。

约翰将会出生。约翰将会出生，我们将会看到施洗约翰生活中发生的许多事情，接下来是弥赛亚生活中将要发生的事情。我们在婴儿期叙事的第一部分中发现的是这样的。

我们发现，在婴儿期叙事的第一部分，故事主角被告知孩子将会出生。撒迦利亚在圣殿，玛利亚在拿撒勒。他们都将怀孕。

天使的造访在两种情况下都是真实的。同一位天使将造访一个男人，撒迦利亚，同一位天使将造访一个女人，玛利亚。路加将这些事件并列在一起。

路加开始展现以利亚式的个性是如何在恰当的时机出现在更广泛的家族传统中，这将导致弥赛亚的诞生，而弥赛亚将塑造路加福音第 3 章的其余故事。在婴儿期叙事的第一部分，我希望你明白路加是如何展现灵性存在的力量以及人类的责任和服从的。在路加的世界里，天使可以说话。灵会与人合作。

人们有能力和权力发表预言。性别在这里并不重要。事实上，这发生在男人身上，也发生在女人身上。

上帝正在这个世界上做一些事情，这将塑造提阿非罗应该知道的上帝王国的故事，世界其他地方也应该知道。随着我们继续进行这项研究，我希望并祈祷你能尽可能多地参与其中，你的心也会敞开。愿你遇到这位天使说的强大的上帝，在他那里一切都是不可能的。

他能够使不可能的事情发生，因为他是上帝，而我们不是。我希望你们正在学习，通过这次共同的学习经历，我们将更加渴望让这个世界变得更美好，成为上帝希望我们成为的人。愿上帝保佑你们。

这是丹·达科博士和他的《路加福音》教学。这是第 3 节，《婴儿期叙事》，第 1 部分，《路加福音》1:1=2:52。

