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这是 Dan Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 5 节，婴儿期叙事，第 3 部分，圣殿话语。

欢迎回来学习我们的 Biblica 电子学习系列中的《路加福音》。

到目前为止，我们已经研究了《路加福音》中关于引言的一些内容，我们通过了测试，开始研究《婴儿期叙事》。此时，我们正处于研究《圣殿演讲》的阶段。就在我们进入《圣殿演讲》之前，我们正在研究出生叙事，研究施洗约翰和他出生的环境是如何发挥作用的，研究在此过程中做出的预言或宣告，尤其是他父亲撒迦利亚的预言。

然后，我们还讨论了耶稣基督的诞生和诞生前后的情况，是什么把他们带到了伯利恒，以及他在哪里分娩，就在那里，马槽里有羊。然后，我们通过查看路加福音中耶稣婴儿的访客结束了这次课程。与马太福音不同，我强调路加福音中的访客是牧羊人。

在这里，我们继续看看叙述，探讨耶稣被带到圣殿和约翰被带到圣殿时发生的事情。以及在这些遭遇中将要发生的一些事情。我将这些称为圣殿话语。

因此，请密切关注我们在更广泛的婴儿叙事框架中查看圣殿话语。在这里，从第 2 章第 21 节开始，路加将我们的注意力引向耶稣的诞生。我读到，八天后，他受了割礼，就给他起名叫耶稣，这是天使在他受孕前给他起的名字。

第 22 节：照摩西律法，满了洁净的日子，他们就带着孩子上耶路撒冷去，要将孩子献给主。正如主律法上所记的，凡头生的男子必称圣归主。又要照主律法上所记的，献一对斑鸠或两只雏鸽为祭。那时在耶路撒冷有一个人名叫西缅。这人又公义又虔诚，素来盼望以色列的安慰者来到，又有圣灵在他身上。

他得了圣灵的启示，知道自己未死以前必看见主基督。他受了圣灵感动，进了圣殿，遇见耶稣的父母抱着孩子进来，要照律法的规矩办理。他就抱起孩子来，称颂神说：“主啊，如今可以照你的话，释放仆人安然去世。因为我的眼睛已经看见你的救恩；你在众人面前预备了光，叫外邦人得看见，又叫你民以色列得荣耀。”

在这里，当我们回顾这一事件时，我们开始关注马利亚和约瑟宗教生活中非常重要的一部分。马利亚和约瑟非常虔诚地信奉犹太教，因此，只要有了耶稣这个孩子，他们就履行了所有应尽的宗教义务。他们来自拿撒勒，可以想象，那里距离耶路撒冷有 70 到 80 英里，但他们仍然会来到圣殿做他们应尽的事。

关于耶稣在圣殿，我要快速指出三件事。第一是男孩的奉献。每个长子都应该在孩子出生大约六周后奉献给圣殿。

犹太人遵守这一点很重要，耶稣的父母作为犹太人，也准备遵守这一点。我们还知道，作为从玛利亚子宫里出来的第一个孩子，玛利亚在生下孩子 40 天之内或 40 天之后必须接受宗教净化，这也是将在圣殿里进行的事情。这两件事结合在一起，把玛利亚和约瑟带到了圣殿。

如果你想遵循传统，那么利未记 12 章中更详细地阐述了这一传统，提醒犹太人这一特殊义务。然后，当他们到达圣殿时，我们会接触到两个重要人物。这里又是一个男人和一个女人。

路加喜欢在他的婴儿时期叙事中塑造男女配对，正如我们看到天使出现在撒迦利亚面前，天使出现在玛利亚面前。在这里，就见证人而言，我们将看到一个男人，西缅，和一个女人，安娜。当我们谈到见证人时，你应该注意的另一件事是犹太人的传统，即两三个人对事件进行适当的见证。

在这里，我们将有两位见证人见证弥赛亚的到来。关于婴儿的奉献和两位见证人，我希望我们快速看一下诸如割礼之类的问题，我们之前谈到过有关施洗约翰的问题，以及这个孩子将如何在圣殿中出现。路加福音 2:21-24 快速将我们的注意力引向一些即将发生的事情。

八天后，孩子应该接受割礼。所以，根据律法，耶稣在第八天接受了割礼。孩子应该被取名，取名很重要。

他必须有名字。现在，天使提到的名字应该是他的名字。这里，我们没有任何争论。

与施洗约翰不同，他是否应该被冠以他父亲的名字，这不是这里的问题。天使给了他这个名字，这个名字也会被赐予他。耶和华拯救。

他的名字是耶稣。然后我们还会看到，路加提醒我们，他们要去圣殿，因为他们是虔诚的犹太人。他们想遵守摩西律法。

他们想遵循主的律法。对于我们现代基督徒来说，我必须强调，我们应该非常非常小心，因为有些人提出并提倡基督教是为了压制犹太教，或者基督教是为了取代犹太教，甚至为一些人仇恨犹太人留有余地，看看他们能否除掉犹太人，让教会繁荣昌盛。这是对《新约》内容的误读。

上帝选择以犹太人的身份来到我们的世界，耶稣一生中发生的一切都表明他的父母是虔诚的犹太人，尤其是在《路加福音》中，基督教必须在第二圣殿犹太教的背景下理解，甚至在《使徒行传》中也是如此。因此，第 2 章第 22 节将说，按照摩西律法，到了洁净的时候，他们就带他上耶路撒冷去，将他献给主。这将是在犹太圣殿里。

正如主的律法所写，凡是头生的男子都要称圣归主。然后，在第 24 节中，我们还瞥见了要献祭的东西。他们将献上一对斑鸠或两只雏鸽。

这能让我们了解玛丽和约瑟夫的经济状况。让我继续介绍一下这对父母的虔诚天性。有四件事。

在第八天为耶稣行割礼是为了表明他们确实是亚伯拉罕的后裔，他们信奉亚伯拉罕的传统。其次，给他起名字是按照传统和天使所说的去做。第三，正如我们所看到的，遵守 T 的严格净化法表明他们是虔诚的犹太人，他们想要遵守法律的条文。

正如路加福音中告诉我们的那样，他们是义人。第四，他们献上的祭品，斑鸠或两只鸽子，表明了他们的经济地位。路加想让我们知道，他们献上的祭品表明他们很穷。

根据利未记 12:6 至 8，那些买不起最昂贵的祭品的穷人可以把这种祭品带到圣殿进行净化仪式。事实上，利未记 12:8 特别指出，如果你买不起一只羊羔，那么她应该带两只斑鸠或两只鸽子，正如路加在他的福音书中引用的那样。所以，婴儿耶稣被带到了圣殿。

法律的遵守和法律的期望都得到了满足。这很好，不是吗？但对卢克来说，这还不够。他们已经满足了习俗仪式。

他们满足了法律的要求。他们履行了宗教仪式。但这不是普通的孩子。

这就是弥赛亚，弥赛亚降临人世。路加说圣殿里会有两位见证人，他们一生都在等待着看到弥赛亚的降临。这两位见证人是我们应该密切关注的见证人。

当我们在通常的文本研究中看到它们时，它们并没有得到足够的重视。第一个见证人是西缅。路加告诉我们，西缅是一个正直虔诚的人。

他是一个虔诚的人，致力于做上帝认为正确的事情。他等待着以色列的安慰。他等待着弥赛亚降临的时刻，等待着悲痛的以色列、惊讶的以色列、罗马统治下的以色列、从犹大到加利利被外国人发现的以色列、现在处于统治下的犹太人以及外邦人的统治。

他正在等待弥赛亚到来的安慰，上帝将引领他自己的统治。西缅直到见到弥赛亚的那一天才会死。路加告诉我们，西缅将会遇到婴儿耶稣和他的父母，他会说，当然，这一天就是了。

他的言论会让父母大吃一惊。继续看西缅和他的观察，我们还发现路加很快就告诉我们西缅是圣灵的人。对路加来说，如果你把圣灵拿走，你就拿走了很多东西。

他有圣灵。我们听说他受圣灵的感动去圣殿。他会赞美上帝，他表达赞美的方式甚至让耶稣的父母感到惊讶。

事实上，用西缅的话来说，也许让我从第 21 和 25 节读起。耶路撒冷有一个人名叫西缅。这人又公义又虔诚，等候以色列的安慰者来到。

圣灵降临在他身上。他得了圣灵的启示，知道自己未死以前，必看见主所立的基督。他受了圣灵的感动，进了圣殿。

当父母把孩子耶稣带过来，按照律法的习俗为他做事时，耶稣就把他抱在怀里，赞美上帝，并说了以下的话：主啊，如今你可以照你的话，让你的仆人安然离去，因为我的眼睛已经看见了你在众人面前所预备的救恩，是照亮外邦人的光。顺便说一句，ESV 会翻译“外邦人”。

但实际上，这话语将成为启示万国的光芒，并成为你的子民以色列的荣耀。他的父亲和母亲，即约瑟和玛利亚，对关于他的话语感到惊奇。西缅祝福他们，并对他的母亲玛利亚说，看哪，这孩子被指定为以色列许多人跌倒和崛起，并成为反对的标志。

这把剑也会刺穿你的灵魂，让许多人的内心想法显露出来。西缅将是第一位在圣殿里为这个孩子作证的证人，他是弥赛亚。现在，想象一下你是耶稣的父母，所有这些事情都在你儿子身上展开。

你身处这些事情之中，你从天使那里听到这些事情，目击者前来，人们说这些事情，你不确定发生了什么。你认为你只是在遵循传统的行动方式。所以，你来到了寺庙。

现在，令你惊讶的是，这个人西缅来到了圣殿。他并不总是在那里度过他的时光。但我们被告知他像先知一样来到圣殿。

圣灵降临在他身上。他被圣灵引导。路加告诉我们，当时他甚至被圣灵感动来到圣殿。

这是他对这个孩子所说的话。好像在说弥赛亚已经来了，但是玛丽，玛丽应该注意这个事实，也许这个孩子的死法也会给她带来一些麻烦。但它是以弥赛亚的身份来的。

路加接着告诉我们第二个证人，安娜。安娜，希腊语，是希伯来语汉娜。她将是第二个证人，一个非凡的女人，一个非凡的老妇人。

据说她是一位先知，年纪很大。这很了不起，因为路加是那些告诉我们有先知的人之一。我发现路加告诉我们这里有一位女先知，这非常非常有趣。

然后，在使徒行传的某处，他告诉我们腓利的女儿们也是先知。当他再次提到先知时，他指的是像亚迦布这样的先知，以及使徒行传第 13 章中的一些先知，谈到教会中具有天赋的领袖，他们是教师和先知。你看，现代学者认为他们是最平等的。

欢迎来到路加的世界。对于路加来说，当上帝使用人时，他使用的人不分性别。在这里，他说，耶稣基督诞生前后的奉献和净化仪式的主要见证人之一将是一位女性，其中一位就是先知安娜。

安娜结婚七年后，取决于你如何用希腊语读这句话，她成了寡妇，直到 84 岁。所以，这位老妇人和一位先知将会来见这个孩子。我们被告知了安娜的宗教生活。

安娜一生致力于禁食和祈祷。我们还听说她感谢上帝，并向所有寻求耶路撒冷救赎的人讲话。碰巧的是，她将成为孩子出生的第二位见证人。

现在，如果我在这里停顿一分钟，试着离题一下，这就是我们需要刷新记忆并欣赏的事实，即上帝在新约中所做的与性别政治无关，上帝一直在使用那些愿意为他奉献的男人和女人。就在路加福音第二章，在耶稣诞生和奉献的见证旁边，有一个不是普通女人的女人。西缅以先知的身份说话，但安娜被称为先知。

她不仅被称为先知。她还被描述为一个热衷于祈祷和禁食的人。在她的预言传统中，她期待着耶路撒冷的救赎。确实是一位先知。

当我们今天在猜测男人和女人的角色时，有人说我们猜对了，有人说我们猜错了，等等，请理解路加，他在《使徒行传》中为我们提供了耶稣的生活、工作和事工以及早期基督教的最全面记录，他小心翼翼地向我们展示了上帝从一开始就与可用的男人和女人一起工作。在路加福音第 2 章第 39 至 40 节中，路加写道，耶稣的父母按主的律法办完了一切事，就回到加利利的拿撒勒城。孩子在那里长大，强健，充满智慧，又有神的恩在他身上。似乎这还不够，路加仍在试图告诉我们，犹太人的预言话语表明，一位更伟大的先知即将到来，所以我们不能忘记约翰的故事。

因此，我们被告知，当约翰的事件发生时，耶稣进来了，耶稣履行了这个重要的角色，在第二阶段，事情将很快开始。在圣殿中献祭，按照犹太人的习俗进行割礼。在这里我们再次在圣殿第二部分看到耶稣；这将是一个完全不同的故事。

从第 41 节开始，耶稣现在将在圣殿里过逾越节，我们被告知他将在 12 岁时来到这里；好吧，12 岁很重要。女孩可以一次结婚和订婚。对于男人来说，想想我们现代人所说的 Mitzvah，他正在慢慢成长为一个成熟的人生阶段，这确实是一个非常重要的阶段。

父母和耶稣将踏上这段朝圣之旅，前往耶路撒冷，也许我应该读一下 41 到 52 节的经文。现在，他的父母每年逾越节都去耶路撒冷，当他 12 岁时，他们按照习俗去了。节日结束后，当他们返回时，年幼的耶稣留在了耶路撒冷。他的父母并不知道这一点，以为他是在一群人中，他们走了一天的路程，然后开始在亲戚和熟人中寻找他，当他们没有找到他时，他们返回耶路撒冷寻找。

过了三天，他们在圣殿里找到了他，他正坐在教师中间，一边听，一边问。凡听见他讲道的人，都对他的聪明和回答感到惊讶。他的父母看见他，也非常惊讶。他母亲对他说：“儿子，你为什么这样对待我们？看哪，你父亲和我苦苦寻找你。”

那位耶稣对他们说：“你们为什么找我？难道你们不知道我应当在我父亲家里吗？”他们不明白他对他们说的话，他就和他们一起下去了。他们来到拿撒勒，顺从了他们，他母亲把一切都珍藏在心里。耶稣的智慧和身量不断增长，上帝和人对他的喜爱也与日俱增。我们发现，在耶稣第二次访问圣殿时，他会留下来，而父母会离开。

但是，在我们指责父母不负责任，他们带着一个 12 岁的孩子一起旅行，他们可以旅行一整天，甚至一整天，却没有注意到孩子不见了之前，请允许我向你解释一些文化差异。在逾越节这样的节日里，朋友、亲戚和邻居会从加利利赶往耶路撒冷。在集体主义文化中，在这个大篷车里，一个像 12 岁一样的小男孩会被信任与朋友和亲戚在一起。

安全根本不是问题，他们甚至不愿意分享食物，因为这就是文化的运作方式。他们完全可以想象，当他们来的时候，婴儿耶稣、小男孩耶稣或青少年耶稣还不是青少年，但他已经 12 岁了。他和邻居里的其他男孩一起玩，他们正试图和另一群人一起走路。这对父母来说不是问题。

事实上，他们走了七八十英里的路程，直到回到家才遇到耶稣，这种情况并不罕见。但我看到了他们到家后发生的事情：他们期待着孩子也会回家，但他们到家后发现他不在家。他们四处张望，寻找了一会儿，然后回到了耶路撒冷。

请记住，他们已经走了一天；他们又走了一天。我们不知道他们是否又花了一天时间寻找这个孩子。那将相当于耶稣在圣殿里的三天。

他们来见他，耶稣会说一些非常严肃的话。现在，让我提醒你们，约瑟不是耶稣的亲生父亲。约瑟是耶稣的养父。

玛丽是母亲。这个孩子将沉浸在圣殿的教学传统中，他提出的问题和给出的答案非常深刻。他们是了不起的人。

当他们回来时，马利亚问耶稣，你为什么要这样对我们？现在，想象一下约瑟的处境，男孩说，你为什么担心我？我肯定在我父亲的家里。嗯，约瑟应该是父亲，对吧？是的。他说我必须在我父亲的家里。

顺便说一句，当你浏览旧约时，你不会发现经常将上帝称为父亲的传统。这是以后会进一步发展的事情。上帝作为父亲的形象并不是当时流行的一种形象。

但我们发现耶稣告诉父母：“我必须在我父亲的家里。”但路加想提醒我们，以防我们认为他长大后会成为一个顽固、吵闹的小男孩，路加说他和他们一起回到了拿撒勒，他顺从地和他们生活在一起。他顺从地和他们生活在一起。

我喜欢乔治·格林对圣殿中发生的事情的描述，他说耶稣在圣殿中，圣殿是上帝临在的地方。但他在那里是出于一种神圣的冲动，从事教导。关键是他必须与上帝的旨意保持一致。

即使当他说“你们不知道我必须在我父亲的家里吗？”时，这似乎会损害他与父母的关系。他说的是，“你们不知道我必须在上帝的家里吗？我必须全身心投入上帝的工作。”是的，这就是这里发生的事情。

婴儿耶稣 12 岁，这是一个关键年龄。我们知道，虽然圣殿里发生的每一件事都会在我们的传统思维中留下印记，并给我们带来很多共鸣，但我们应该注意到，亲生父母看到一个 12 岁的孩子在圣殿里教导的表现时非常惊讶。耶稣所做的是传统犹太人会说的话；如果我在 12 岁时长大成人，我就可以更多地参与宗教活动。

12 岁时就将这一点提升到了一个全新的水平。这并不意味着耶稣会在 12 岁时开始传道。不，事实上，我们实际上会听到耶稣在 30 岁时开始他的传道。

但我们也知道，12 岁是犹太男孩的关键时期，那时耶稣即将出现在圣殿中，他的教导和回答问题的方式让人们惊叹不已。他的身材、智慧、上帝和人类的喜爱都在不断增长。如果你还没有注意到，路加对我们所谓的面相学很感兴趣。

路加对描述人的体格、他们如何成长以及他们成长的态度很感兴趣。路加对施洗约翰就是这样做的。如果你还记得的话，我之前提到过，他谈到了约翰如何在精神上坚强地成长。

你说这是自然的。不。他想说的是，他已经长大成人了。

他成长为一个意志坚强、对事业有奉献精神的人。他可以退居荒野。在这里，他再次进入了相学。

耶稣在社会地位上不断成长，他得到了人们的青睐。在精神上，他得到了上帝的青睐。在身体上，他是一个身材高大的人。

从精神上来说，他是一个有智慧的人。路加希望你了解耶稣的相貌。路加是后来告诉我们有一个矮个子爬上那棵树的人。

你认为他这样做是巧合吗？他对地位感兴趣。但这不仅仅是路加，因为我们在旧约中发现，偶尔，领导者的个性和体格会表现出来，以表明这个人赢得了他们的尊重和敬重。路加说，是的，耶稣在这些地方长大。

在结束婴儿时期的叙述时，我想引用克拉多克的一句话来结束，他写道，在他生命中一个非常重要的时期，他一直信奉犹太教。这就是关于耶稣的。头生男孩的时期是八天后进行割礼，献给上帝或将上帝献给他。

在这种情况下，六周时，他的母亲被净化，12 岁时的成人礼，甚至 30 岁时的公开生活。这些都是路加在耶稣生命中标记的时刻。当路加这样做并向我们展示此时耶稣的传道工作已经完全遵循时，对虔诚遵守托拉的犹太人的父母有什么期望呢？

他现在要填补这个空白，带我们进入下一步，即向我们展示耶稣 30 岁时开始的传道生涯。请允许我提醒您注意这样一个事实：作为读者，如果您从《路加福音》中删去前两章，您不会错过路加在《路加福音》中试图传达的核心问题。但对路加来说，确立耶稣来此所做的一切都是在第二圣殿犹太教的传统中完成的，这一点非常重要。

他指出了这一点，证实了这一点，并强调了预言正在应验的事实。因为以利亚以约翰的身份出现，然后弥赛亚，耶稣基督也出现了。弥赛亚在我所强调的这些领域中成长。

约翰，以利亚在第 1 章第 80 节也记述了这个人的成长历程。现在，当我们打开第 3 章时，他似乎要给我们十年左右的空隙，他将带我们进入预备事工，向我们展示耶稣的事工将如何展开，然而，施洗约翰的事工将如何先于耶稣的事工展开。我希望您一直在密切关注迄今为止关于婴儿期叙事的讨论。

婴儿时期叙事的三个部分旨在让您深入了解路加关于耶稣事工在犹太传统中的地位的论述。他以谦卑的弥赛亚身份降临，但他是万王之王、万主之主，正如我们在新约其他地方所知道的那样。他以非常谦卑的弥赛亚身份降临，出生在马槽里，牧羊人等普通人会来拜访他。

是的，他在圣殿中教导的方式深深地影响了人们。是的，如果你认为他来自拿撒勒和其他地方的所有背景都应该使他成为人们鄙视的人，路加告诉我们，即使在这个年龄，在他 12 岁的时候，他已经在与他的经文知识基础和教导能力有关的领域获得了显著的关注。耶稣已经来到我们的世界，随着我们对他的了解越来越多，我希望我们能够成长。

我希望我们反思。我希望我们扪心自问，他的信息和事工会如何影响我们的生活。这样我们才能成为上帝世界中更好的人。我的祈祷和希望是，我们都能一起谦卑地接受主耶稣基督的福音信息，并在上帝的世界中为上帝的荣耀服务。

谢谢，愿上帝保佑您。

这是丹·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 5 节，婴儿期叙事，第 3 部分，圣殿讲道。

