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耶稣在加利利的事工，第 2 部分，耶稣的门徒
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这是丹·达科博士，讲授《路加福音》。这是第 8 节，耶稣在加利利的传道工作，第二部分，耶稣的门徒和法利赛人。

欢迎回到《圣经电子学习》 [Biblicalelearning.org] 路加福音系列讲座。

在这个圣经电子学习系列中，我们到目前为止已经讲解了《路加福音》中的一些内容，最后一讲是关于耶稣在拿撒勒和迦百农的故事。我指出了他在拿撒勒的犹太教堂中如何发表宣言，然后我继续在附近的迦百农市进行传道。在本讲中，我们将看到耶稣传道的第二阶段，即他召唤门徒。

他呼召人们，他将训练、装备和指导他们，使他们能够在他死后、复活和升天后继续前行。所以我们快速地从第 5 章第 1 节到第 11 节看耶稣门徒的呼召，我读到，有一次，当人群挤到他身边听上帝的话语时，他站在革尼撒勒湖边，他看到湖边有两条船，但渔夫们已经下船洗网了。他来到其中一条船，是西门的船，请他把船撑离岸边一点。

耶稣坐下，在船上教训众人。讲完了，就吩咐西门把船开到深海去撒网捕鱼。西门回答说：“夫子，我们整夜劳作，并没有打到什么。但听从你的吩咐，我就撒网捕鱼。”他们这样一撒网，就捕到许多鱼，网都破了。

他们向其他船上的伙伴打手势，让他们过来帮忙，他们就来把鱼装满了船，甚至两只船都沉了下去。西门彼得看见了，就俯伏在耶稣的膝前，说：“主啊，离开我吧，我是个罪人。”他和所有与他在一起的人都对他们所捕到的这一网鱼感到惊讶。西庇太的儿子雅各和约翰是西门的伙伴，耶稣告诉西门不要害怕。从现在起，你要捕人了。

他们把船划到岸上，就撇下一切，跟从了耶稣。路加写给提阿非罗的信很有意思，当他讲述耶稣的事工时，他把耶稣放在了微不足道的农村环境中，他的可信度受到自己人民的质疑，然后当耶稣继续选择门徒时，他选择花时间与渔业人士在一起。如果你熟悉其他任何地方的渔业，你会发现，在渔业行业中，你不一定能找到头脑最冷静、举止得体的人。

但这就是他选择做的事。他来到湖边，开始与这些人接触。我们被告知，正如我在地图上所画的，你可能会在地图上看到两大片水域。

南边是死海。死海不是可以进行常规捕鱼活动的水域。但北边是加利利海。

根据您在海上所处的方向，在我展示的地图上，您会看到东边是革尼撒勒镇。该特定海洋或湖泊的哪个岸边靠近，通常以湖泊命名。因此，当它全部朝向那一侧时，它可能就是革尼撒勒湖。

如果位于西侧，它可能是加利利湖。它可能是伯赛大或坎帕尼亚附近的湖，这取决于你位于哪一侧。我们谈论的不是一般意义上的海，而是湖。

群众跟随耶稣传道。我们听说他被人群淹没了，他们几乎要从他身上跳过去，所以他想找个隐私的地方。就在湖边，他看见了两艘空船。

渔民们整晚都在捕鱼。他们来了，像往常一样，抽出一些时间修补渔网。我们被告知，他们在前一天晚上的捕鱼行动中没有捕到任何鱼。

对不起，但他们还是想确保自己已经为下一次晚上通常进行的钓鱼之旅做好了准备。耶稣要求借一条船，当他上船时，他向西蒙请求许可，西蒙是这一集的焦点。我们被告知西蒙把船停在湖边稍内陆的地方。这给了耶稣隐私，但你可能不知道的另一件事是，当船降落在海里时，它也适合公开演讲。

水体在传递振动或向大量人群传递声音方面非常有帮助。换句话说，如果你站在湖边开始讲话，声音会从水面反射回来，更多的人可以听到你在说什么。这里我们并没有被告知耶稣这样做是为了产生声学效果。

我们被告知耶稣这样做是为了更私密，远离人群，然后开始走出去教导他们。是的，西蒙同意耶稣用他的船来教导，但我发现非常有趣的一件事是，因为西蒙愿意帮助耶稣，耶稣也愿意成为西蒙的祝福。讲完课后，他请西蒙进来撒网捕鱼。

职业渔民在这里发挥作用。这些人以捕鱼为生，他们试图在正确的时间到达正确的地点，但什么也没捕到。但我们从这些迎接陌生人的人身上看到了这种服从的迹象。

他说，在正常情况下，我不会这么做，但因为你这么说，我就会这么做。我们听说，当他们撒网时，他们邀请朋友一起加入，收获了如此多的鱼。两艘船将装满鱼，甚至开始下沉，这也许是他们能想象到的最大数量的鱼。

但后来，这些事情都发生在岸边。他们很快意识到有其他事情正在发生。在这个故事中，尤其是西蒙，开始意识到一些非同寻常的事情正在发生，他们一定遇到了一个拥有非凡超自然力量的人。

他开始有了恐惧和敬畏之感。这种恐惧和敬畏之感是我之前在《路加福音》中提到的，当人们遇到上帝时，无论是撒迦利亚还是玛利亚，都会以一种非常壮观的方式遇到上帝。他们有这种恐惧感，恐惧感来了，通常，那个灵性存在的声音会告诉他们冷静下来，不要害怕。

在这种情况下，彼得遇到了耶稣，所以耶稣会要求他不要害怕。我们不会被告知他们将如何处理鱼，但从现在开始，我们将更多地了解西蒙和耶稣之间的相遇。这次相遇将标志着一个开始。

这次相遇标志着一位门徒的开始，他将成为跟随耶稣的 12 个门徒的领袖，事实上，也标志着彼得的开始和呼召，彼得将成为使徒行传中发言的人，后来有 3,000 人受洗，听到他的声音，讲述主耶稣基督的福音。西门是第 5 章第 1 至 11 节的中心人物。当耶稣说要撒网时，西门表现出对耶稣的信仰和服从。

他说，在正常情况下，我不会这么做。我现在会这么做。他这么做了，并且看到了结果。

神迹般的捕捞将使西门召集伙伴加入。在《路加福音》中，我们被告知，神迹般的捕捞将使西庇太兄弟（捕鱼业的伙伴）加入他们的行列。在《马可福音》中，西门和他的兄弟安得烈将西庇太兄弟雅各和约翰召集起来，加入捕鱼行列，并随后跟随耶稣。

但请注意刚刚发生的一件很酷的事情：这一大获全胜实际上吸引了另外两个将成为耶稣门徒的人的注意。因此，奇迹激发了信仰，而信仰又带来了奇迹。因此，我们发现西庇太兄弟会加入进来，加入到这个场景中。

耶稣会要求彼得跟随他，从那时起，他会让他成为渔人的渔夫。但彼得不会抛下一切，只是迅速行动。我们被告知彼得会整理好一切，然后离开去跟随耶稣。

捕获的情况让彼得与耶稣有了一次非同寻常的邂逅，这将带来一种敬畏和惊讶的感觉。在耶稣呼唤彼得之前，他必须告诉他看到彼得对奇迹般的捕获的反应时说了什么。不要害怕，不要害怕，跟我来。

从今以后，你将得人。从今以后，你将带领更多的人进入羊圈。彼得将离开并跟随。

在路加福音中，我们听不到太多关于其他人的事情，但我们知道其他人也会跟随耶稣，成为耶稣的追随者。霍华德·马歇尔对“不要害怕”这句话很感兴趣，他观察了耶稣如何对待一个认识到自己的罪孽并充满敬畏的人。他写道，事实上，耶稣不会因为彼得意识到自己的罪孽而离开罪人，但他呼吁彼得与他建立更密切的关系，建立更紧密的门徒关系，因为他预言从此刻起，他将开始一种新的生活，不是捕鱼，而是捕食人类。

在这里，耶稣呼召彼得，并叫来另外两个同伴，他们将跟随他。随着我们继续，我们将看到一系列事情将要展开，但从第 5 章第 12 节到第 6 章第 11 节，我们应该观察的关键事情之一是，将会有很多与法利赛人的冲突。法利赛人，正如我之前提到的，撒都该人大多在犹大的南部，更有可能负责圣殿，并与罗马人等外国人玩很多好游戏。

但是，在会堂较多的地方，会堂里的一些文士很可能是法利赛人。所以，在耶稣在加利利的传道中，我们会遇到很多法利赛人。有时法利赛人会试图指控他。

有时，他们只是一群好奇的人。有时，他们会来来回回地争论和提问。但正如我之前提到的，法利赛人不会像我们在马太福音中看到的法利赛人的形象。

所以，在你的内心深处，彼得正在跟随耶稣。西庇太兄弟将加入彼得。现在，我们继续看看这里将要展开的一些奇迹活动。

但是，如果我不把奇迹放在第二圣殿犹太教的背景下讲，那我就太失职了。因为我知道，在我去过的地方，并不是每个人都相信奇迹。或者周围有太多东西改善了生活方式，以至于奇迹在很多方面都不再那么必要了。

如果你愿意的话，那么奇迹就变得很难相信了。例如，我们现在在哪里拍摄，我在哪里站着。

如果你从我现在所站的位置向四个方向驱车五到八英里，你会看到大约四家顶级医院。而且它们都是非常非常好的医院。

在这些地方，你知道照顾你的人是善良的。所以，对于医生只需驱车八英里、五英里或三英里就能轻松解决的问题，相信奇迹治愈的可能性非常小。所以，让我把奇迹放在耶稣所处的第二圣殿犹太教的背景下。

耶稣的世界是一个奇迹和精神邂逅成为传统一部分的世界。他的文化赞美奇迹。事实上，在他的人民背景中，他们谈论上帝如何以奇迹般的方式将他们的祖先从埃及解救出来。

以及上帝如何通过导致出埃及的事件中的瘟疫打击法老和埃及。上帝的力量和奇迹表现是耶稣文化的一部分，甚至被当作节日来庆祝。穿越芦苇海或红海的红色是古希伯来叙事的一部分，第二圣殿犹太教的犹太人对此很熟悉，并在特殊场合会阅读其中一些文本。

他们有这样的历史，上帝甚至会用奇迹般的方式在沙漠中提供食物。当他们没有肉的时候，上帝会提供肉。上帝会提供鹌鹑。

这都是他们成长的一部分。我们讨论过，我之前提到过先知以利亚和以利沙的传统，他们创造了奇迹。所以，在耶稣的世界里，奇迹并不那么遥远，在耶稣生活的社区里，人们期望上帝在合适的人在合适的条件下呼唤他时进行干预。

奇迹和信仰是信仰运动或强调不同维度信仰的基督徒对当今基督教提出的挑战。让我澄清一下，然后我们可以继续讨论路加福音。有些教会说，如果你相信耶稣，你就根本不需要去医院。

你必须相信并得到治愈，而去医院几乎就等于参与恶魔活动。事实上，在西非，我们确实有一些宗教运动，这些运动曾经拥有大量追随者，他们说去医院是错误的。今天，我们的宗教却说输血是个问题。

你必须相信上帝，其他一切都会随之而来。那么，信仰和耶稣传道奇迹之间的关系是什么呢？首先，在耶稣的传道中，奇迹会带来信仰。有时，他会行奇迹，人们看到奇迹后就会产生信仰。

但有时，人们的信仰会让他们经历奇迹。有时，不属于上述两类的人也会看到奇迹，他们开始意识到这是上帝在工作的证据。这是上帝的力量在这里发挥作用的证据，他们充满了敬畏和惊讶，他们开始想知道这里发生了什么。

然而，在《路加福音》中，我们找不到耶稣或圣经中任何其他人物说过“不要去医院，不要看医生”之类的话。所以，这些都是古代文献中的现代问题，人们正在努力理解它们。我在这里的任务不是谴责或指控任何特定群体的宗教教义。

但我想说的是，如果一个人在研究《路加福音》时，必须小心谨慎，不要试图将耶稣塑造成他自己不是的人。相信耶稣的奇迹并不意味着不要相信正统医学或常识来保护你的健康。现在，回到《路加福音》，我从第 5 章第 12 节继续讲。

耶稣在一个城里，来了一个满身长大麻风的人。他一看见耶稣，就俯伏在地，求他说：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”耶稣就伸手摸他，说：“我必洁净了。”

麻风病立刻就离开了他。他嘱咐他不要告诉任何人，只要去把身体给祭司察看，并按照摩西的吩咐献上洁净的祭物，作为对他们的证明。但现在，关于他的名声传开了，许多人聚集在一起，要听他讲道，并治愈他们的疾病。

但他不会退到荒凉的地方，而是会退到荒凉的地方祈祷。耶稣治愈了麻风病人。当你今天想到麻风病时，你会想到一种非常可怕的疾病，人们的手、脚等都患有某些疾病。

但在古代，麻风病这个词，或者说人们所指的麻风病，并不是麻风病。麻风病是一种皮肤病。因此，当我教我的妻子时，我常说她得了麻风病，她曾经得过这种哮喘和其他疾病。

现在，我对此进行了一番调整，因为当我说麻风病时，我实际上是在用希腊语中的麻风病一词。所以，她可以说我在指责她患有麻风病。但我实际上是说，她用了我们圣经中翻译为麻风病的词，但这个词的基本意思是你患有皮肤病。

一下，这个男人得了皮肤病，而且我们被告知病情相当严重。他来到耶稣面前，接下来会发生一些事情。首先，我们会看到耶稣会治愈一个不洁的麻风病人，这种疾病通常归因于罪恶的状况。

在这个社会里，疾病或病痛常常被归咎于某种罪孽。我之前提到的疾病的性质是皮肤病。现在我们发现，麻风病人在第 12 节中提出了一个具体的请求。

主啊，如果你愿意，你就能让我洁净。然后耶稣就会做一些他不该做的事情。因为麻风病人意味着如果你碰了他，你就是不洁净的。

这就是为什么他通常会被隔离在社会之外。每当你听说麻风病人被送到城外时，想想隔离的现代概念，疾病具有很强的传染性。所以，麻风病人被送到城外进行隔离。

但耶稣在这里要冒险。现在，正如我的同事所说，他是耶稣，所以他想做什么都可以。但要明白，如果有人告诉他耶稣对自己的治愈能力很有信心，那么触摸麻风病人就会使他变得不洁净。

当一个人说，如果你愿意，你可以让我痊愈时，他看到了信仰。于是他亲自接触了他。他触摸了他，他就痊愈了。

然后，当他痊愈时，耶稣说，按照他履行职责的犹太传统，他应该去找祭司核实他的要求，举行仪式，对不起，是仪式性的洁净，这样他才能继续像往常一样在社会上生活。是的，耶稣治愈了麻风病人，把这个人释放到一个地方，在那里他会成为他希望在社会上成为的人，而不是处于那种被隔离的状态。在第 17 节中，我们被告知耶稣在这次治愈之后将继续前进，再次遇到法利赛人。

嗯，第 17 节说，有一天，耶稣正在教导人，法利赛人和律法师坐在那里。他们来自加利利的各个村庄。有些人来自南部的犹太，特别是来自耶路撒冷。

我们被告知，主的力量与他同在，使他得以治愈。看哪，一些人用床抬着一个瘫痪的人，他们想把他抬进来放在耶稣面前，但因为人群拥挤，他们找不到办法把他抬进来，他们就上了屋顶，把他连同床一起从瓦片中缒到耶稣面前的雾中。耶稣看到他们的信心，就说，伙计，你的罪赦了。

文士和法利赛人就问他们说：“这说黑猪话的是谁？除了神以外，谁能赦罪呢？”耶稣知道他们的心思，就回答他们说：“你们心里为什么问谁能赦罪呢？这话更容易说。”耶稣说：“只要说起来行走，你的罪就赦了，但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄。”耶稣又对瘫痪的人说：“我吩咐你，起来，拿你的褥子回家去吧。”

他立刻在众人面前站起来，拿起他躺在上的东西，回家了，荣耀神。令人惊奇的是，他看见了他们所有人，也许包括文士和法利赛人。他们荣耀神，满怀敬畏，说我们今天看到了非常的事。我不知道你是否注意到，仅在路加福音的前五章中，神的力量就显现了。

从第四章第十四节开始，路加记述了神迹。神的国度来临，也是为了释放那些患病的人。这里最大的问题是，法利赛人好奇什么，耶稣又如何对待他们？让我花点时间解开一些关于法利赛人，特别是路加福音中的法利赛人的事情，这样当我们叙述与加利利法利赛人的遭遇时，你就能真正密切关注我们正在处理的这个宗教团体。

法利赛人的名字与众不同，可能源于他们的哈斯蒙尼王朝。他们相信严格遵守律法和个人虔诚。他们不喜欢那些试图与非犹太人交往或做事的人。

因此，无论是社会上的罗马人还是希腊人，那些想与他们结盟的犹太人都不是法利赛人愿意与之打交道的人。法利赛人有时会在会堂里教导，被称为文士。他们相信圣洁和严格遵守法律。

他们教义的关键是他们相信死者复活。他们还期待弥赛亚的到来，而弥赛亚到来后，法利赛人会说他会带来正义。你会发现这里有一个模式，他们所相信的很多东西都是耶稣会教的。

这就是为什么在马太福音中，他们经常与耶稣发生冲突。约瑟夫斯以历史学家的身份撰写了关于法利赛人的文章，从犹太人的角度让我们一窥当时人们对法利赛人的理解。他说法利赛人简化了他们的生活水平，没有向奢侈妥协。

他们遵循教义的指导，这些教义是他们选择和传播的，他们认为遵守教义对他们来说是合适的，并认为遵守教义对他们来说是最重要的。他们尊重和顺从长辈，也不会鲁莽地反对长辈的建议。

尽管他们假定一切都是由信仰或天意造成的，但他们仍然没有剥夺人类追求人类力量的权利。他们相信灵魂有能力在死亡后继续存在，并且有奖赏和惩罚。邪恶的灵魂注定要被永远监禁，而善良的灵魂则能轻松进入来世。

所以，法利赛人有这种信念和信仰。看看这个特别的记载，法利赛人要把瘫痪的朋友带到耶稣面前，然后把他从屋顶放下来。法利赛人和文士会在周围观察发生的事情。

他们想看看耶稣是否会严格遵守律法。他们还想知道耶稣是否会发表一些与他们的宗教不相称的言论。但在你用马太福音中法利赛人的描述来解释路加福音之前，让我给你看几处路加福音中对法利赛人的描述，这样你就能理解，当一个受过良好教育、精通希伯来圣经的精英与另一个热衷于一丝不苟地研究圣经的宗教团体打交道并试图研究它们时，会发生什么。

换句话说，我想说的是，你会发现，路加作为一个受过教育的人，在与法利赛人打交道时更富有同情心，法利赛人可能真心想了解更多，有时会提出建设性的批评，但并不总是反对耶稣。路加和法利赛人。首先，在路加福音中，法利赛人与耶稣发生冲突，耶稣有时也与他们中的一些人发生冲突。

但在路加福音中，我们会发现一些法利赛人对耶稣很开放。我们还发现在路加福音中，法利赛人会帮助耶稣。事实上，当希律想要杀死耶稣时，他们会帮助耶稣。

我们还会发现，教会中也有一些法利赛人，以至于在使徒行传第 15 章中，当耶路撒冷议会开会时，会有一些法利赛人，他们是基督的追随者，也是这个团体的一部分。我们还会注意到，在路加福音中，犹太议会中的一名法利赛人会为彼得辩护。所以，在路加福音中，法利赛人并不总是坏人。

事实上，在《使徒行传》第 23 章中，一位法利赛人将代表保罗进行干预。路加对法利赛人的描绘非常值得注意。在这里，我们来看看路加将要讲述的故事，即一些人带着瘫痪的人来。

在《路加福音》中，我们没有被告知有四个人带着那个人。那是马可福音。在《马可福音》第 2 章中，马可告诉我们，那些将把他们的朋友带到耶稣面前的人将是四个人。

路加，是一些人。路加的叙述中有四个人物，我想指出他们来向你们展示这里发生的事情。在路加福音中，他将重点介绍法利赛人，一些将带来瘫痪者的人，还有一群人，然后是耶稣本人。

这些人是因信仰而来，他们相信，凭着信仰，他们的朋友可以痊愈。而文士和法利赛人则是为了神学正确而来。在美国，我们谈论的是政治正确。

好吧，我们来谈谈神学的正确性。他们想确保耶稣完全遵循神学。人群就像普通的教徒。有时旁观者会阻挡人们接近耶稣。

他们来到这间屋子里，想看看发生了什么。他们来这里是为了惊叹。但耶稣来到现场是为了治愈和宽恕。

在这种情况下，法利赛人担心耶稣是否能治愈病人。但耶稣说这很简单。他问道，哪一个更容易，是告诉某人你的罪孽被赦免了，还是告诉一个瘫痪的人，坐在床上，站起来，拿起你的垫子，走一走？显然，告诉某人拿起垫子走一走是困难的，因为必须有可见的表现来证明这个人已经完全康复了。

但为了向法利赛人表明他不仅有赦罪的能力，还有医治的能力，他开口说话了。我们被告知那人站了起来。路加不想说他拿起了褥子。

路加差点想说他躺着的根本不是垫子。他把躺着的东西拿出来就走了。耶稣刚刚证明法利赛人是错的。

但是，在加利利，这不会是法利赛人最后一次追随耶稣。他们仍会试图探索。有时，他们会对他很友善。

有时，他们会故意尽一切可能陷害他。但在这里，当奇迹真的发生时，他们都感到惊讶，因为小组的每个成员都意识到发生了一件非同寻常的事情。这让我想到了第 5 章第 27 至 32 节。

在这一叙述中，我们再次看到耶稣将与另一个或多或少边缘化的群体打交道的事件。但在这一幕中，有法利赛人。我们将看到事情将如何发展。

从第27节开始，这事以后，耶稣出去，看见一个税吏，名叫利未，坐在税关上。耶稣对他说，你跟从我来。利未就撇下所有的，起来跟从了耶稣。

于是利未设下大筵席。他在自己家里为耶稣摆设了大筵席。一大群税吏和其他人与他们一同吃饭。

但法利赛人和属于这个教派的律法师向他的门徒抱怨说，你们为什么和税吏并罪人一起吃喝呢？耶稣回答他们说，健康的人不需要医生，有病的人才需要。我来不是召义人悔改，而是召罪人悔改。现在，当你听说美国的税吏时，当你说某人为国税局工作时，这个人不会受到恶评。

尽管说实话，如果我们都能做到，我们还是想少交点税给山姆大叔。坚持这个想法，让我们进入太空世纪。税务人员可以成为税农。

他们可以从某个机构获得一定数额的税收，然后来到社区试图收集这些钱并为人民谋利。他们并不是最虔诚、最有道德的群体，因为他们收税和赚钱的方式。事实上，宗教人士认为他们是罪人。

从宗教角度来说，他们没有任何好的表现。但是在这里，我告诉过你，耶稣呼召渔夫跟随他。当他寻找其他人时，他寻找的是税吏。

你明白发生了什么吗？你能想象你的哲学家在读路加的记述时脑子里在想什么吗？我以为你受过教育。我以为你会告诉我一些关于精英文化的事情。哦，不，但他会告诉他福音的简单性以及耶稣会选择召唤谁，即使是他所在社区的社会弃儿。

现在，如果你是利未，这实际上是一件很酷的事情。所以，当耶稣进来并说，嘿，我的朋友，跟我来，他对此很兴奋。他举办了一场宴会，我称之为美国事工，食品事工。

来我家吧，来我家吧，大家想想，这是一个社会弃儿群体。

但耶稣准备去参加聚会。他去参加聚会，结果却遇到了一群税吏。是的。

现在，想象一下你去第一长老会教堂或第二浸信会教堂，看到耶稣和一群坏人混在一起。你的反应会是什么？在你谴责法利赛人之前，也许如果你仔细照照镜子，你可能会看到一个看起来像法利赛人的人。这些人看到耶稣和税吏在一起，他们就说，什么？看看他们怎么告诉他的门徒的。

第 30 节：你们为什么和税吏并罪人一同吃喝呢？哦，不，等一下。第 29 节告诉我们，在宴会上，参加宴会的人只是一大群税吏和其他人。我们没有被告知他们是罪人，但法利赛人来了；他们已经给出了他们的宗教标签，税吏和罪人。

你为什么和他们混在一起？耶稣会妥善处理这种情况。这里要注意的主要一点是耶稣会叫一个税吏加入他的团队。无论社会是否认为他们不配，他都会给他们一个机会。

耶稣会和税吏一起吃喝，他不会认为这有什么不对，但法利赛人会抱怨。法利赛人会认为这有什么不对。但耶稣会向他们解释，如果有人需要改变生活，那不就是最需要他的人吗？病人不就是需要医生的人吗？他应该在的地方。

请注意，这种表达方式在《路加福音》中会再次出现。苏格兰人和法利赛人会上来，他们稍后会问同样的问题。你们为什么和税吏和罪人混在一起？换句话说，我们是义人。

我们是宗教警察。我们知道什么是对的，我们知道你和错误的人混在一起，因为你应该更了解情况。你为什么这样做？耶稣每次都会给他们一个合适的答案，因为他的使命不仅仅是为了最低下的人，不仅仅是为了最高上的人，也不仅仅是为了那些站在中间的人。

他是为了所有人而来。包括社会弃儿。包括渔民。

税吏也包括在内。事实上，在这种情况下，渔夫和税吏将成为耶稣的亲密伙伴。从第 6 章开始，我们将看到法利赛人再次试图挑衅耶稣。

在结束本次会议之前，让我进一步说明这些人目前在加利利的情况，因为他们现在距离犹地亚约 65 到 75 英里。所以，他们很可能在犹太教堂里，耶稣受到了很多关注。如果耶稣在那里受到很多关注，那么他也在他们所在地区扰乱了他们所关注的问题。

所以现在他们可以更近距离地观察他在做什么。安息日，第六章，当耶稣经过麦地的时候，他的门徒掐了一些麦穗并吃，用手搓着吃。但有些法利赛人问他们为什么在安息日做不合法的事。耶稣回答说，你们没有读过大卫饥饿时所做的吗？他和那些与他在一起的人，他怎样进了神的殿，拿起陈设饼来吃，这饼不是任何人可以吃的，只有祭司可以吃，他也把它给了与他在一起的人。

他对他们说，人子是安息日的主。基本上，耶稣解决了这个问题，说，如果你认为我的门徒在工作，不要担心。我已经解决了这个问题。

因为人子可以随心所欲地对待门徒，而不会违反法律，正如你们在犹太人历史上看到的，传统中一位杰出人物的先例，问题又会出现。门徒为什么不禁食？但我们会看到，是的，虽然法利赛人禁食祷告，但耶稣的门徒不会这样做。

耶稣将要解释，这条律法有一些条款和条件，严格遵守法利赛人所遵守的，对他来说却不适用。永生神的灵在他身上，正在按照神的呼召履行事工。这就是他要做的。

至于禁食的问题，是的，法利赛人每周会禁食两次，但他的门徒不必禁食。当他们来问施洗约翰的门徒为什么要禁食，而他已经禁食了，他说，对他来说，这无关紧要。因为他们问这个问题并不是为了说他们喜欢约翰，他们只是想欺骗他。

但耶稣会帮助他们明白，他们找茬的举动不会在他身上得逞。随着我们继续讲到现在，我希望你们能够理解耶稣在这里所做的一些事情。但在我探索的这个特别环节中，我请你们密切关注法利赛人和耶稣之间发生的事情，以及他们在路加福音中的一些紧张关系。

我们将再次看到他们的出现，但要明白这里发生了什么。该国的宗教领袖们担心，这个来自拿撒勒村的 30 岁男孩现在正在污染整个加利利地区，正在教导和创造奇迹，并做一些颠覆他们在犹太教堂和街头教导的一切的事情。他甚至表明，如果人们听他的话，他们的生活方式就会改变。

这与法利赛人有关。但法利赛人并不总是支持耶稣。他们的主要愿望也是见到弥赛亚。

但他们无法让自己相信耶稣是带来正义的弥赛亚。因此，根据《托拉》的法律地位，什么是对的，什么是错的，这将是这里要讨论的问题。随着我们继续这个讲座系列，我希望其中一些问题会变得清晰起来。

你开始明白耶稣的教义和法利赛人的教义之间的细微差别。有时，生活方式需要内心的彻底转变，而不需要什么？需要行为的实际结果。我开始意识到，当上帝的王国通过耶稣基督和信仰降临时，我们有机会参与他的事工；他在精神上、社会上、身体上，甚至内在上都提供了如此多的东西。

耶稣给予我们的存在感让我们在心理上感觉良好，足以茁壮成长。愿上帝保佑您在这个学习过程中，我希望并祈祷您继续与我们同行。感谢您与我们一起学习本系列。

上帝保佑你。

这是丹·达科博士和他的《路加福音》教学。这是第 8 节，耶稣在加利利的传道工作，第二部分，耶稣的门徒和法利赛人。

