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丹尼尔·K·达科博士，《路加福音》，第 12 节，《
与耶稣的神奇相遇》，路加福音 8:22-56 
© Dan Darko 和 Ted Hildebrandt

这是 Daniel Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 12 节，《与耶稣的神奇邂逅》，《路加福音》8:22-56。

欢迎回来参加《路加福音》圣经电子学习讲座系列。

到目前为止，我们已经讲了几件事，最后讲的是路加福音第 8 章。我们主要看撒种的比喻，强调听和接受。从这里一直到第 8 章的结尾，我们现在要看神国的另一部分。

本章开头谈到耶稣宣告并带来神的国度。第八章中关于神国度的另一部分是路加记录神迹。对路加来说，宣告和神迹是神在神国度中所做的事相辅相成的。

所以，请耐心看一看路加福音第 8 章中耶稣的神奇遭遇，从第 22 节到第 56 节。我们将要看的第一个故事是耶稣驾驭风暴，行使祂对自然的力量和权威。然后我们看耶稣在驻地遇到一个被魔鬼附身的人，行使祂对邪灵的力量和权威。

最后，我们来看一下一个非常有趣的场景，这是与两个女人有关的奇迹。一个是犹太大祭司睚鲁的女儿，另一个是正在处理血液问题的女人，以及耶稣将如何解决她们的问题。那么，让我们开始快速回顾一下与耶稣的第一次奇迹般的相遇。

第一次相遇是耶稣和门徒们，我们从第 22 节开始读。一天，他和门徒上了船，他对他们说：“我们到湖对岸去吧。”于是他们出发了，航行途中，他睡着了。

忽然起了暴风，吹倒在湖上，湖里充满了水，非常危险。他们就去叫醒了他，说：“夫子，夫子，我们丧命啦。”

耶稣醒来后，斥责风浪，风浪就止住了，海也平静了。耶稣对他们说：“你们的信心在哪里呢？”他们又惊又希奇，彼此说：“这到底是谁，竟能吩咐风浪，连风浪都听从他呢？”这是非常了不起的记载之一。有些福音书的作者在叙述他们的记载时，好像所有门徒和耶稣在事件发生时都睡着了，所以门徒们惊慌地醒来，然后向耶稣请教。

但路加的描述是耶稣睡着了。想象一下，在暴风雨中，耶稣睡着了。让我们从这个故事中强调三件事，让我们看看与耶稣的神奇相遇。

首先，耶稣所面对的门徒都是对当地地形非常熟悉的人。你还记得福音书前面说过，其中四个门徒其实是渔夫。耶稣在湖边遇见了他们。

他们游泳技术很好。他们知道水是怎么回事。这里的湖并不大，所以他们一定知道什么该做，什么不该做，以及这里会发生什么事情。

但作为专业人士，他们陷入了无法控制的境地。但在这场风暴中，发生了两件事。第一，门徒们感到他们的生命受到了威胁。

他们随时都有可能灭亡。但另一件令人惊奇的事情是，在这期间，耶稣安然入睡了。哇。

一群人非常害怕，不知道该怎么办。耶稣睡着了。这说明，当我们看上帝的王国和耶稣带来上帝的王国时，这是有道理的。

耶稣，像你和我一样，有时会累，然后睡着。这可能是他太累而睡着的那些情况之一。我喜欢告诉我的孩子们，最好的睡眠疗法是什么？因为他们喜欢说，哦，爸爸，有时当你刚吃完饭，你坐在躺椅上，你只要抬起一条腿，你就睡着了。

我说，睡眠的最好疗法是什么？答案总是相同的。疲劳。如果你努力工作，而且感到疲劳，你就有权利睡觉。

耶稣睡着了。是因为他不在乎吗？不，这不是重点。我们只知道他睡着了，门徒们在暴风雨中惊慌失措。

但是，这段经文中还会出现其他东西，那就是耶稣的力量和权威。当他醒来时，他会展示他超越自然的力量。是的，当耶稣行神迹时，有些人推测，当耶稣治病时，除了说这是奇迹之外，还有另一个原因可以解释为什么生病的人会康复。

当耶稣在 20 世纪驱赶恶魔时，有些学派试图提出一个理由，认为人们并没有被恶魔附身，而是耶稣做了一些事情，他们的心理问题得到了解决。但在这里，耶稣是在与自然打交道。如果你对路加福音中发生的事情有疑问，或者像其他福音书作者所叙述的那样，这不应该是威胁，让我提醒你，彼得是一名职业渔夫。

他的兄弟也是。西庇太的儿子也是。他们都是职业渔夫。

所以，湖上任何让他们害怕的事情都应该说明，有些事情超出了他们的控制能力。耶稣来展示他的权威。瞧，上帝王国的一部分就是上帝统治局势的地方。

而在这里，即使在暴风雨中，耶稣也会行使他的权威。我们被告知他斥责了暴风雨。这是路加的用语。

他斥责风暴，仿佛风暴有耳朵可以听。后来，门徒们会说，这个人是谁，连他说话时，大自然、风暴、水都听从他。这就是权威。

那是在人子身上。你看，耶稣证明了这一点，门徒们也知道了这一点。他在这里确立了一个核心问题。

他们为什么惊慌失措？耶稣直接把话题引向他们，提醒他们，看，这是信仰的问题。他们应该相信，并看到伟大而强大的事情发生。他们为什么不相信？第 25 节。

他说：“你们的信心在哪里？”你们的信心在哪里？他们害怕了。他们惊奇地彼此说：“这到底是谁，他竟然命令风和水，而它们却听从他？”

好吧，让我们再看看你的信仰在哪里。希腊语单词pistis有两个组成部分。当耶稣问这个简单的问题“你的信仰在哪里”时，他问的是一个很深奥的问题。

信仰就是信任。信仰就是我所相信的，所以我可以把自己托付给它。但事实并非如此，我相信，但等一下，我可能会考虑是否要为此做点什么。

不，我相信耶稣，所以我可以把自己托付给他照顾。耶稣说我在船上与你同在。你的信仰在哪里？在风暴中。

在你评判门徒之前。我不知道你怎么样。我在沃尔特湖边长大。

世界上最大的人工湖是加纳。我曾在里面游过泳。我住的地方距离另一条河大概一个半小时的车程，大概一英里半。

一条湍急的河流，斯科科河，是我们学习逆流游泳的地方。它很深，几乎每年都会有人死在里面。我可以在沃尔特的卡尔马湖或斯科科河潜水，或者当我来到阿克拉时，有时跳进海里，但我可以告诉你，这里描述的情况，我会害怕。

我会害怕。如果彼得害怕，我也会害怕。但是你看，耶稣仍然知道有人害怕可能有正当的理由，但他仍然问，你的信仰在哪里？因为在神的国度里，信仰是这里的核心问题。

我们在上一讲中谈到了聆听。另一部分是相信。相信上帝通过他的儿子所说的话，并把自己托付给他所说的。

耶稣用这个教训提醒他们，只要他们相信他，一切皆有可能。因为他有能力斥责风，风就会停下来。

在湖边长大的职业渔民会对他们所看到的景象感到惊奇，因为他们从未见过波浪从风暴到平静的快速变化。在我们探讨下一个奇迹之前，让我提醒你，我们大多数人可能在生活中面临风暴。是的，那些相信耶稣的人可能仍然会在生活中面临一些风暴。

你所经历的风暴与你是否离耶稣更近或更近无关。门徒们就在耶稣身边，但风暴还是来了。但万一你发现自己处于这种情况，请记住，耶稣睡着了并不意味着他不在场。

他睡着了，并不代表他不在乎。他似乎不在身边，并不代表他无能为力。在这种情况下，他说话了。

他斥责风，风就停了。路加似乎在暗示我们，整件事都是耶稣想要教导门徒信任他。

于是，他问他们，你们的信仰在哪里？换句话说，为什么你们不相信我？我在这里和你们在一起。我们不会一起下山。但路加没有说的是这个。

路加并不是说，每当你遇到风暴，就意味着你没有信心。不，路加不是这么说的。路加只是利用耶稣传道的这个特殊场合，让提阿非罗和后来的读者注意到耶稣曾经用来加强门徒信心的一次场合。

更进一步说，那些从中得出“如果你正在经历一场风暴，就意味着你没有信仰”的人，这是有问题的。我不认为耶稣教导这一点，我也不认为这是重点。所以，与耶稣的奇迹般的相遇。

第一，耶稣，风暴的主宰者，平静了风暴。第二，我们来看路加福音第 8 章中的第二个奇迹，这个奇迹与被鬼附的人有关，耶稣将展示他战胜邪灵的能力。我们从第 26 节开始读。

格拉森人的地方，就在加利利的对面。耶稣一上岸，他们就遇见了他，他是城里一个被鬼附的人，很久没有穿衣服了。

他没有住在房子里，而是住在坟墓里。当他们，也就是魔鬼，看到耶稣时，他大叫起来，俯伏在耶稣面前，大声说：“至高神的儿子耶稣，你与我有什么相干？求求你，不要折磨我，因为他命令污秽的灵从那人身上出来。”

魔鬼多次抓住了他。他被看守着，被铁链和镣铐束缚着。但他挣脱束缚，被魔鬼赶进沙漠。

耶稣问他说： “你叫什么名字？”他说：“群。”因为有许多鬼附在他身上。他们恳求耶稣不要命令他们离开深渊。

那时，山坡上有一大群猪正在吃草。他们恳求耶稣让他们进到里面。耶稣就准许了他们。

然后，邪灵从那人身上出来，进入猪群。猪群冲下陡峭的河岸，掉进湖里淹死了。这里有需要澄清的地方。

在路加的世界观中，邪灵存在，并参与物质世界，其程度甚至可能影响人类生活。在路加的世界观中，邪灵可以附身于人，控制人的生活，并开始表现出怪异和怪异的症状。古代世界的信仰体系在许多方面与我们今天的信仰体系非常不同。

例如，疾病通常被归咎于精神原因。这个世界相信邪灵可以影响各种事物。同样，善良的灵魂可以影响一个人做善事。

人们相信善良的灵魂可以赋予人力量去做某些事情。邪恶的灵魂可以赋予人勇气和做大事的能力。同样，邪恶的灵魂也可以导致自我毁灭。

想象一下这种世界观，尽管可能与您的世界观相去甚远，想象一下他们越过湖泊，进入非犹太人的领土。因此，接触邪恶的精神活动是意料之中的事。

这并不是说犹太人那边没有邪恶的精神活动。因为我在这篇讲座的早些时候告诉过你，即使在耶稣的故乡拿撒勒，他也从犹太教堂里的人身上驱除恶魔。但在这里，他们身处外邦人的领土。

想象一下他以什么样的信仰体系看待这个人，以及一些事情是如何开始显现的。所以，如果你在西方世界，请和我一起想象一下。如果你在南美，我说的话对你来说一点也不奇怪。

因为你们相信并且见过被恶魔附身或据称被恶魔附身的人，并且表现出各种各样的情况。如果你在非洲，你对这种情况很熟悉。在那里，人们相信并观察到恶魔附身会带走某人并使他们获得能量，甚至使他们的能力超出其自然人类能力，从而导致各种邪恶的原因。

如果你身处亚洲某些国家，你确实也会观察到这种情况。所以，想象一下耶稣与一个被魔鬼附身的人接触。我还会重点介绍一下这次与耶稣的神奇相遇中的一些事情。

并牢牢记住这一点。路加说耶稣四处宣扬上帝的王国。第 8 章第 1 和 2 节。宣扬上帝的王国，并将上帝的王国带到祂身边。

宣告上帝的统治和力量，并将这些传扬出去。当他出现时，所有反对上帝事业的精神力量都会认出他。他们将屈服于他的权力。

邀请门徒并传达，只要他们只执行并行走在神国的力量中，邪灵就无法战胜他们。现在，让我们回到约旦河对岸的驻军。

穿过湖。让我们观察几件事。第一。

这件事的背景是十城。约旦河东部十座城市的地区。这个人的困境是被恶魔附身。

恶魔被称为军团。当他问他们，你们叫什么名字？他说军团。军团，我们不确定这里到底发生了什么。

但军团这个词指的是罗马军队中一支由 6,000 人组成的军团。这意味着一个人身上有这么多恶魔。这怎么可能？我不知道。

恶魔如何能以神秘的方式附身于人，拥有如此多、如此多的黑暗力量？我不知道。我不知道。但请耐心听我说，有一种信仰体系认为，这种恶魔可以感知并附身于人。

耶稣就是在这种背景下处理这种情况的。我们被告知，当耶稣遇到这个人时，他开始表现出一些症状。这些症状如下。

那家伙没穿衣服。他赤身裸体。他看上去很奇怪。

他非常暴力和好斗。他被戴上镣铐，被看守着。路加告诉我们，他被邪灵附身，变得非常暴力，他们不得不用镣铐锁住他。

如果这还不够的话，路加告诉我们他的住所。路加告诉我们他住在坟墓里。现在，如果这没有给你带来任何信号，因为你住在哪里或者你在哪里听这篇讲座，坟墓是古代文化中死者居住的地方。

这是鬼魂居住的地方。这是死者的灵魂活动的地方。这是精神领域中各种黑暗势力的家园。

坟墓是阴间的诸神有时活动的地方。被鬼附的人喜欢住在那个地方。赤身裸体，没有衣服。

暴力，这意味着他无法遇到有尊严的真正人。但我们也被告知，当灵魂开始暴力地驱使他时，有时灵魂会把他驱赶到沙漠。另一个灵魂可以居住并与人一起工作的地方。

但请不要误会。正如我在本讲座中所说的，你要注意路加要提醒你的一件事：被邪灵附身的人一看到耶稣，他们就认出了耶稣。邪灵认出了耶稣。我厌倦了这样一个事实：在 21 世纪，我遇到了太多的牧师。他们一听到有人说，你是上帝的伟人，他们就认为那个人在预言。

而这个人是在肯定自己的地位。他们太在意地位，以致变得如此自大，他们认为上帝在启示他们很伟大。让我告诉你路加向我们揭示了什么。

被鬼附的人认识到那些带着神国的信息和能力而来的人所具有的权威。那么，那个人怎么说呢？他称耶稣为至高神的儿子。耶稣是至高神的儿子吗？是的。

耶稣是不是应该说，哦，是的？是的，我一直以为我是至高神的儿子。不，不。

读路加福音，当耶稣遇到被魔鬼附身的人时，他们常常认出他。当他们认出他并知道他没有在祈祷时，他们开始恳求他不要折磨他们。耶稣并没有被带走。

事实上，被恶魔附身的人能够察觉并识别出他们身上的邪灵。我希望你们不会觉得惊讶。但请分享赞誉。

有人说，哦，上帝的人，你说，哦，是的，我一直以为我是上帝的人。被魔鬼附身的人有属灵的洞察力，魔鬼附身的人。这是正确的，揭示了耶稣是儿子。

注意资格。至高神。这是外邦人的领土。

他说的是耶稣是最高尚的传说之子。换句话说，如果有任何拥有权力和权威的神，他们就会承认耶稣拥有的力量。当耶稣对付他时，我们就会知道。

我们将会看到，被鬼附的人被释放。鬼会从他身上出来，寄居在当地的猪群里。猪群会跑到湖里去，然后死去。

目击者会被吸引到现场看究竟发生了什么。他们会非常惊讶，甚至会要求耶稣离开该地区。但这个人的生活将发生根本性的变化。

那个没有保持正确心态、行为暴力的人。当他平静地遇见耶稣后，人们会来看望他。那个被恶魔附身、自毁前程、不穿衣服的人，将会被发现与耶稣一起披上了新的身份。

那个在那些宁愿住在坟墓或沙漠中的人们中找不到住处的人，在圣灵的驱使下，当人群到来时，他会以门徒的姿态坐在耶稣的脚边。那个人会要求耶稣和他一起去。不仅要成为当时坐在耶稣脚边的门徒，而且还会问耶稣他现在是否可以和他一起去。

第 34 节 牧羊的人看见这事就逃跑，去告诉城里和乡下的人。众人出去看所发生的事。他们来到耶稣那里，遇见了那人。

他们发现被鬼赶出去的那人坐在耶稣脚边，不再赤身裸体，而是穿着衣服。他不再暴力，不再四处乱跑，而是神志清醒。他们很害怕。

看见这事的人便将那被鬼附的人怎样得医治，都告诉他们。四围营垒的人都恳求耶稣离开他们，因为他们甚是惧怕。耶稣便上船回去了。

请注意第 38 节：鬼所离开的那人恳求耶稣与他同在。耶稣却打发他走，说：“你回家去吧。”现在他可以回家了。

回到你的家去，宣扬神为你做了多少事。然后他就走了。在整个城市里宣扬耶稣，耶稣为他做了多少事。

现在他带着上帝王国的讯息，宣扬耶稣为他做了多少事。让我在这里做个简短的练习。我是一个非洲男孩。

我是在异教活动猖獗的环境中长大的。恶魔活动、恶魔附身和异教事物随处可见。因此，我长大的地方迷信的程度越来越高。

我喜欢说，在我的族人中，没有人会自然死亡。我们应该像玛土撒拉一样生活。但一切都有精神上的原因。

但另一方面，邪灵活动猖獗。在我成长的过程中，随着基督教开始在这一地区兴起，我们发现，有时来这里传福音的信徒只是和人们一起祈祷。突然间，我们会看到暴力行为。

有时人们会抽搐。他们会以耶稣的名义祈祷。我们会看到其中一些人会得到自由。

我们知道有些人得了类似癫痫病的病。他们传福音时会抽搐，会发作。他们会祈祷。

我还是个小男孩，就满怀兴趣地观察着这一切。作为一个虔诚的天主教徒，我对此非常怀疑。我尽我所能，尽可能分散人们对此类会议的注意力，因为对我来说，这不太符合天主教的教义。

但后来，当天主教灵恩运动传入我的村庄时，我加入了该团体。然后我开始意识到，随着我们花更多时间祈祷和禁食，我们也看到了这些事情。我们会与人们分享福音。

我们会以耶稣的名义祈祷。我们成了天主教灵恩复兴运动中顽固的一群人，我们会说我们不会用圣母玛利亚祈祷，我们会以耶稣的名义祈祷。我们会看到人们得到拯救。

时间飞快。我见过太多被邪灵附身的人被释放。我听过异教神殿里的人们谈论当他们的孩子将生命献给耶稣时他们失去了什么，因为他们再也无法用他们的精神力量控制他们了。

朋友们，我不知道你们现在在哪里，但仅从这个特殊案例中概括一下，我会告诉你们耶稣的名字仍在释放人们。而且是真正的释放。来自巴西、厄瓜多尔、海地、加纳、尼日利亚、埃及、肯尼亚、亚洲、印度和中国地下教会的被恶魔附身的人。

上帝正在释放那些被恶魔附身的人。如果这不是你的世界观，我在这里并不是要说服你。我只是和你分享一些对我们基督徒有影响的事情。

重点是我见证了路加在这里写的上帝之国的力量。它给那些被恶魔力量摧毁或正在被摧毁的人带来治愈。我想起了约翰所写的话，他说，当人子释放你们的时候，你们就真的自由了。

是的。在这里，被鬼附的人和守卫都经历了这一切，我们知道在与耶稣相遇之后，在第 39 节的最后一节，他成为了见证人。他去了城里，据说，整个城市，在整个城市里，讲述和宣告耶稣为他所做的事。

这就是重点。这不是表演。这不是一场无论何种精神的辩论。

上帝是否曾让某人的生活变得繁荣昌盛？在《路加福音》中，上帝王国的力量不仅体现在耶稣平息风暴的能力上，还体现在他释放和治愈被恶魔附身的人的能力上。如果我们将其理解为释放 6,000 名恶魔大军。结果才是关键。

我们不想拖延任何推测。当耶稣来到现场时，住在坟墓里、赤身裸体、有时被赶到荒野的人，如果头脑清醒，就可以回家，开始传播他在耶稣身上所经历的事情。路加福音第 8 章中与耶稣的奇迹般的相遇。其中之一是风暴的平息。

第二件事是释放了基利心山的邪魔。第三件事是我们应该关注的一个非常有趣的场景。那就是关于睚鲁和一个患血漏病的女人。

从第 40 节开始。现在，当耶稣回来时，人群欢迎他，因为他们都在等他。

有一个人来，名叫睚鲁，是会堂的管会堂的人，他俯伏在耶稣脚前，求耶稣到他家里去，因为他有一个独生女。

顺便说一句，只有卢克称这个女儿为“独生女”。她大约 12 岁。当时她快要死了。

耶稣去了。众人都聚集在他周围。有一个女人患了十二年的血漏。

虽然她把她所有的生活费都花在了医生身上，却没有一个人能治好她。她来到耶稣背后，摸了摸他的衣裳繸子，她的血漏立刻就止住了。

耶稣说，摸我的是谁？众人都否认，彼得就说，夫子，众人都围着你。众人都围着你，拥挤着你。

耶稣说有人摸了我，因为我感到力量从我身上消失了。当那女人发现自己没有被隐藏时，她颤抖着走来，跪倒在耶稣面前。

在众人面前宣告她为何摸他。以及她是如何立刻痊愈的。他对她说，女儿，你的信使你痊愈了。

平安地去吧。他正说话的时候，有人从官府来，说：“你的女儿死了，不要再麻烦老师了。”

耶稣听见了，就回答说：“不要怕，只要信。她就必好了。”众人来到他家，耶稣也来到他家，除了彼得、约翰、雅各和孩子的父母，他不许别人和他同进。

大家都为她哭泣哀悼。但他说，不要哭，因为她没有死，只是睡着了。

他们就笑他。明知她已死，他就拉着她的手，喊着说：“孩子，起来。”

她精神一振。她立刻站了起来。他吩咐人给她送点吃的。

父母非常惊讶。但他嘱咐他们不要告诉任何人所发生的事情。路加福音第 8 章中这最后一次奇迹般的遭遇令人难以置信。

因为在这次遭遇中，在我继续告诉你更多事情发生之前，让我提醒你路加对涉及的人物的描述。睚鲁是一个杰出的人物。会堂的主管。

一个地位非常重要的人物。这与患了 12 年血漏病的女人形成了鲜明对比，她本应是一个被抛弃的人，没有人，是不可接触的人。是的，耶稣正在和他们所有人打交道。

在这种情况下，耶稣正在处理他们所有人的问题。还有人群，你知道，有时当我想到耶稣时，我总是会想到人群。人群就像跟随耶稣一样。

我觉得他们不知道自己想要什么。我觉得他们只是好奇的观众。有时我不确定他们是不是啦啦队员。

有时我觉得他们是某人奇迹的阻碍者。但人群，我的意思是人群，人群，我的意思是人群。我不知道为什么有时他们只是跟随，跟随，跟随。

当周围的一切发生时。但让我先谈谈与这两个奇迹般遇到耶稣的人物有关的一些事情。一个是睚鲁。

睚鲁是犹太会堂的管理者。担任犹太会堂管理者就是负责礼拜活动的物质安排。如果你愿意，也可以说，是犹太会堂里发生的事情的看管人。

他是一位杰出的人物，在犹太社区中，这意味着大多数犹太社区的人都认识他。他对他们举行礼拜和其他活动的地方负有非常重要的责任。这个男人进来跪下，向耶稣讲述他 12 岁的女儿。

12 岁是青春期的年龄。犹太人通常会在 12 岁时将孩子送出去结婚。我在婴儿时期的叙述中提到，玛丽可能在 12 岁时就嫁给了约瑟夫，但约瑟夫直到她 13 岁才与她圆房。

这里，著名人物睚鲁有一个女儿，女儿 12 岁，正是父亲对女儿的梦想得以实现的关键年龄。父亲的梦想是看到女儿结婚，而著名人物很可能为女儿找到一个非常棒的丈夫。

父亲有这些梦想。想象一下父亲们的梦想。这个女孩有各种各样的投射，女孩病了，处境非常困难。

睚鲁必须应对这种情况。我们将在这个特定的叙述中看到一些与耶稣打交道的女人在风险和性别反应方面的情况。事实上，她已经流血 12 年了。

我不想让你忘记这一点。这个女人一直在流血，只要睚鲁的女儿还活着。也就是说，睚鲁的女儿已经活了 12 年，而她却快要失去生命了。

患血漏病的妇人已经 12 年没有生命迹象了，她需要与耶稣相遇。在这次活动中，她将面临许多风险。贵族的女儿正在等待，但没有人在这里，我称此为代祷或神圣的安排。

有事要发生了。这位不知名的妇人遭受了巨大的痛苦，她和睚鲁的女儿一样痛苦，她将来到耶稣面前，讲述她的神奇经历。出血症，即利未记法典中提到的血漏，被认为是一种疾病。

这会让她变得不洁，也会让他接触到的人变得不洁。但这个女人再也忍受不了了。12年已经够了。

她决定不顾别人的劝告，勇敢地相信只要她触摸耶稣，就会有事情发生。每当我想到这个女人，我就会想到我遇到的太多人，他们因疾病而生活在耻辱之中，仿佛无人关心。但你看，路加想告诉我们，有了耶稣，有了上帝的王国，相信并采取大胆的信仰就能产生结果。

这个女人准备迈出这一步，来到耶稣面前。我们被告知她把所有的钱都花在了医生身上。想想路加是一名医生，他写了一个女人，她花光了所有的资源试图治疗这种出血症。

但这种办法没有奏效，她会遇见耶稣。在我快速总结或快速观察之前，请允许我提请大家注意睚鲁和这个女人之间发生的一些共同点。路加以他精湛的文学技巧，详细地叙述了这个故事。

路加告诉我们，睚鲁跌倒了，那女人也跌倒了。他们会紧紧相依。耶稣会抱着那个婴儿，那个 12 岁的孩子。

女人会偷偷摸摸。这样会有不洁的风险。女人摸耶稣会使耶稣不洁净。

而且很有可能，在那个女人偷偷穿过人群去触摸耶稣之前，她已经让很多人因此变得不洁。但仪式上的不洁风险却摆在眼前。不过让我告诉你另外一件事。

当耶稣握住死者的手时，可能会有违反礼仪的风险。但你看，他的名字是耶稣。他为所有人而来。

两则故事都告诉我们，恐惧消失了。女人很害怕，睚鲁家里也充满了恐惧。故事还告诉我们，人们强调信仰和救赎。

在路加福音第 8 章的奇迹中，尤其是睚鲁和他的女儿与患血漏病的妇人之间的故事，我们瞥见了耶稣来此地要做的事情，正如他在家乡宣言中所阐明的那样。他来是为了解脱。他来了。

他来是为了带来自由。这个女人凭着信心触摸了他，得到了医治。现在，想象一下你处于睚鲁的境地。

而由于这个女人的拦截，你会听到你女儿死了的消息。我可以提醒你一下路加福音中的叙述顺序吗？路加想提醒我们，对耶稣来说还不算太晚。当耶稣说他睡着了时，他注意到了人群的反应。

他们嘲笑他。他们嘲笑他。你看，如果你想想另一个事件，当耶稣要让拉撒路和约翰的死人复活时，他说自己睡着了，人群的反应就像那样有趣。

如果是今天的美国，他们会说，是的。是的，所以他在睡觉。只是为了取笑或嘲弄。

但你看，对耶稣来说，这并不太晚。在这个故事中，当我们读到路加福音第 8 章的结尾时，根据路加的叙述，耶稣已经在其中一章中表明，他后来是为了宣扬福音，并带来上帝王国的好消息。他讲了比喻，挑战人们敞开心扉去听。

这将使世界成熟。他用奇迹般的行动证实了自己的言论。他以此平息了风暴，挑战了自然。

就这样，他释放了驻地中被邪灵附身的一个人，并将他变成了他在十城的见证人。就这样，一个患了十二年血漏病的女人敢于迈出一步，触摸一下信仰，得到治愈。这太戏剧化了，耶稣说他感觉到他身上的力量。

然而，有了这些，有了神的国度，有了神的国度，有了睚鲁的女儿，有了满怀希望的父亲的女儿，有了适婚年龄的女儿，有了耶稣听说她健康状况和耶稣到达她家之间去世的女儿。睚鲁将复活。神的国度到来时，要对付死亡、撒旦和罪恶。

他让人们自由，并给予他们他来宣扬的自由。我希望当你跟随我们一起参加这个系列讲座时，你不仅在智力上有所学习，而且偶尔能够退一步自己看看考试，看看发生了什么。想象一下暴风雨中十城邦的可怕处境。

想象一下，患血漏病的妇女花光了所有的钱和医生，却毫无效果。想象一下，失去一个女儿。耶稣，耶稣，可能仍然是答案。

愿上帝保佑您与我们一起学习。我希望并祈祷您能将这种学习体验内化，并体现上帝王国的信息，从而共同努力让这个世界变得更美好，因为我们活着是为了用上帝王国的信息和力量来荣耀上帝。

非常感谢，上帝保佑您。

这是 Daniel Dar ko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 12 节，《与耶稣的神奇邂逅》，《路加福音》8:22-56。

