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丹尼尔·达科博士，《路加福音》，第 13 节，
耶稣和十二门徒，路加福音 9:1-27
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这是 Daniel K. Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 13 节，耶稣和十二门徒，路加福音第 9 章第 1-27 节。

欢迎回来参加《路加福音》圣经电子学习讲座系列。

到目前为止，我们已经学习了《路加福音》，并谈到了一些非常有趣的事情。但正如我在之前的一些讲座中所说，《路加福音》是那些总是会给你带来一些有趣特征的福音书之一。在之前的讨论中，我们研究了耶稣在加利利的部分传教活动，特别是他与某些人的一些神奇遭遇。

在本讲座中，我们继续关注路加所列举的有关耶稣和十二门徒的一些特定场合，以及将要发生的各种事情，包括去传教或派遣他们进行传教活动，他们回来时有时会分享他们的一些经历，以及我们将在本讲座后面看到的一些事情。我们仍在关注耶稣在加利利。直到第 9 章第 51 节开始，我们才开始关注耶稣从加利利前往耶路撒冷，最终在耶路撒冷城被捕并被钉上十字架。

那么，耶稣和十二门徒。这节课将涵盖我九个方面概述的几件事。我们将看看耶稣派遣十二门徒的使命。

然后，当耶稣派遣他们时，有消息称他们正在做一些好事，任务进展顺利，这会引起希律王的好奇心，甚至是困惑，想知道这个耶稣到底是怎么回事，这个人到底是谁。因此，希律王很快就会询问耶稣是否是施洗约翰，就是之前被希律王杀死的那个人。我们将看到答案将如何展开。

从这里开始，我们将讨论五千人吃饱的事，并说明四本福音书都记录了这件事，我们将看看路加如何跟进马太和马可的记载，并与马太和马可的记载相吻合。我们将讨论彼得的忏悔，也许在这次讲座中，我们可能会以耶稣显圣容的这个特别环节结束，然后我们会尝试完成接下来的环节。那么，让我们从第 9 章第 1 至 6 节开始讨论十二门徒的使命。请记住，与其他福音书不同，路加喜欢将十二门徒称为使徒。

有一次，他确定耶稣召集门徒，并从门徒中选出十二使徒。从那时起，他称他们为十二门徒，有时也称他们为使徒。我从第 9 章第 1 节开始读。他召集十二门徒，赋予他们制服一切邪灵和医治疾病的能力和权威。

他差遣他们出去宣扬神的国，医治病人。他又对他们说，你们行路的时候，什么都不要带，不要带拐杖，不要带口袋，不要带面包，不要带钱，也不要带两件衣裳。无论进哪一家，就住在那里。

你们离开那里吧。无论哪里，人若不接待你们，你们离开那城的时候，就把脚上的尘土跺下去，对他们作见证。他们就出去，走遍各村，到处传福音，治病。

如果您在我继续详细阐述之前仔细阅读文本，您将能够观察到第 8 章中上一个章节的延续性。路加刚刚告诉我们与耶稣的一次神奇相遇，甚至使人从死里复活，一个女人触摸他的衣裳并得到治愈。并且真正平息了风暴，并在人类状况和自然界如何看待它方面引起了严重的思想逆转。从各方面来看，路加都给我们留下了这样的印象：耶稣拥有这种超自然活动，可以将人们从邪灵中解放出来，治愈疾病，帮助甚至被恶魔附身、陷入自我毁灭的人，让他们拥有更新的思想，能够拥有那种平静的感觉，甚至作为门徒找到自己的位置。

在这里，当耶稣委任门徒，或者如果我应该使用路加的话，使徒们时，他也告诉他们一些事情，路加每次提到神国的事工时都会把这些事情联系在一起。对路加来说，神国的事工包括宣告和医治。所以，对他来说，宣告和医治是相辅相成的。

如果你喜欢，可以用超自然活动或各种遭遇来支持王国信息的口头表达或表达。因为路加福音是上帝王国的体现和存在。因此，正是在这种精神下，耶稣在第 9 章第 1 和 2 节中派遣门徒。他告诉他们去宣扬上帝的王国，但他仍然加上了那句话来治愈。

需要注意的几件事。我们在这里发现了邀请。我发现第 1 章和第 2 章中的三个动词确实非常有趣。

顺便说一句，我应该在这里停下来澄清一下，因为有时我会教领导者文化智力。我们从文化中观察到的一件事是，那些生活在西半球的人，特别是美国和欧洲（如果你看看这两个地区），孩子们学习语言主要是通过学习名词。语言和语言的发展通常建立在名词的基础上。

有趣的是，随着学习能力的提高，我们发现，在潜意识中，我们会更加关注故事或事件中的名词。相反，在大多数国家的集体主义文化中，我们观察到文化关注动词的模式。因此，孩子们在词汇方面学到更多。

他们学习动词。他们学习做事，而不是学习事物的名称。在解释原则部分，我已经测试了这个理论，我应该告诉你，在美国、埃及、加纳和尼日利亚。

事实证明这是真的。我把约翰福音 3:16 放在屏幕上，我看到我在美国长大的美国学生下意识地寻找除了动词之外的一切。其他人则在寻找动词。

我为什么要向你们做这些详尽的阐述？我这样做是因为当我带你们阅读《路加福音》时，你们可能会注意到我试图连接不同的文化。我试图将古代世界的文化与我们的现代文化联系起来，这样我们就可以通过我们现代的视野，在古代文化背景下阅读文本，同时仍然理解文本所传达的内容。正是出于这种想法，我想确保无论你们在哪里跟随我们，你们都能意识到我在这里试图提出的一些观点。

现在，让我们回到《路加福音》第 9 章，看看第 1 和 2 节，以及耶稣在任命十二门徒时使用的一些关键动词。路加非常谨慎地表达了耶稣呼召他们。希腊语的意思几乎就像是召集他们，将他们聚集在一起。

路加继续说，他不仅用动词呼唤他们。请注意，我在这里强调动词，因为我推测在古代世界的集体主义文化中，重点将放在动词上。路加会非常感兴趣，我们关注动词的构造，不是为了淡化名词的重要性，而是为了研究动词以及它们如何表达动作。

耶稣呼召他们，然后他用了另一个动词，他赐予了他们。那个希腊词可能是他赐予了他们。他赐予了他们，所以他把他们召集在一起，然后他赐予了他们。

他赐予他们的东西将使他们能够完成使命。他赋予他们权力和权威。在《路加福音》中，当他将权力和权威结合在一起时，他几乎总是会展示口头宣告和奇迹。

他说是的，耶稣呼召了他们，给了他们这些，然后差遣了他们。在装备和赋予他们力量之后，他会差遣他们代替他去传道。当你看到将要交给他们的使命内容时，他仍然回到主题，即上帝的王国。

这应该是要传达的核心信息。从第 10 章中，你会看到，当耶稣差遣他们时，他说，即使他们拒绝你，他们仍然会找到办法偷偷传达信息。这一切都是关于上帝的王国。

他呼召，他赐予，他差遣。赋权至关重要。每当我们遇到这些权威和力量的表达时，我们也应该想想路加福音中门徒或耶稣本人参与驱魔或治病的事迹。

我们在第 4 章第 36 节、第 5 章第 17 节、第 6 章第 19 节和第 8 章第 46 节中看到了这两个词。现在我们在这里看到这种情况。当他把它们放在一起时，他将表明这也包括治愈和摆脱恶魔活动。

耶稣将派他们代替他去做他一直在做的事情。但是这个命令会涉及什么呢？它涉及到使命的中心主题，即上帝的王国。耶稣说，去传教或宣扬上帝的王国并治愈疾病。

如今，我对非西方世界的一些事工颇为怀疑，它们有一些与之相配的口号，比如预言事工。这些事工有时将耶稣的事工描述为治愈事工或某种预言活动，几乎排除或边缘化了福音内容的口头宣告。

这与路加告诉我们的耶稣的事工是相反的。路加说，当耶稣差遣十二门徒到这里时，他命令他们宣扬神国的内容。他并没有差遣他们做任何事，比如预言或医治。

当神的国度来临，人们凭借宣讲者所拥有的力量和权威接受神的国度信息时，情况也是如此。有时，但并非总是如此，神会用奇迹来证实他们的工作。当耶稣派遣他们时，后勤工作很重要。

他们应该为旅行做好准备。但当他们准备时，耶稣告诉他们不要带什么。他敦促他们轻装上阵。

他敦促他们不要携带这么多大行李。有时，我倾向于认为，现代航空公司对我们可以随身携带多少公斤和磅的限制对传教士来说是件好事，因为你可以随身携带所有东西。

耶稣告诉门徒们，要朴素而谦逊地去。当他们去的时候，那些接待他们的人应该给他们留下祝福。那些拒绝他们的人也应该通过文化象征性的行为来拒绝这些人，比如掸掉脚上的灰尘。

这是强烈的排斥信号，以至于人们甚至不想与来自那个特定地方的灰尘为伍。他们掸去灰尘；他们排斥人民，甚至排斥这个地方的债务。耶稣说，如果他们拒绝你，就拒绝他们。

但耶稣不想让他们觉得，去那里一切都会很顺利，不会有任何问题。事实上，拒绝的真正意义在于，事工中会有一些挫折。但当他们遇到挫折时，他们应该做出相应的反应。

不过，他们应该小心，不要傲慢地回应。从各方面来看，耶稣的传道工作和十二使徒的异象似乎都进展顺利。路加想让我们认为，在加利利，人们开始听到很多关于耶稣传道的事情，而十二使徒的差遣只会让正在发生的事情更加热闹。

这引起了政治关注。希律听到所有这些事迹后会非常担心。所以，希律想知道是谁在行这些奇迹？人们急忙去找谁？是谁派十二门徒出去，让人们以他的名义做这些奇妙的事？这让我想到第 7 节，希律询问耶稣的身份。

出自第 9 章第 7 节。现在，分封王希律听说了所发生的一切。他很困惑，因为有人说约翰已经从死里复活了。因为有人说约翰已经从死里复活了。

有人说以利亚已经显现。又有人说是古时的一个先知复活了。希律说：“约翰，我斩首了。”

但是，我听说这些事情的这个人是谁？他想见耶稣。希律王想见耶稣，因为他很害怕。历史学家提醒我们，我们在这里谈论的这个希律王，也被称为四分卫，应该是希律安提帕。

在这种情况下，我们发现一位政治领袖对看似预言性的行动感到威胁。请注意，希律谈论的是传闻，但传闻让他感到困扰。当他描述自己听到的传闻时，正如我在之前的讲座中提到的那样，他仍然将耶稣的事工置于更广泛的预言传统中。

他是不是以利亚？他是不是先知之一？这些都是他非常关心的事情。他是施洗约翰吗？人们说他是以以利亚的精神而来，并继承了先知的传统和使命？然后他在最后停下来，说，哦，但实际上，约翰，我斩首了。但你看，这更令人恐惧，因为人们普遍认为，有权势的人物死后可以复活；他们可以出现。

而且当它们出现时，它们实际上可以以更大的力量出现。因此，假设希律可能有这种假设，这在文本中没有明确说明，但如果他有这种假设，那么这应该会让他更加害怕。让我从希律的这次询问中简要介绍四件事。

第一，正是神的国度和神国的事工让政治领袖感到不安。神的国度并不是由君王来统治的。政治领袖统治的是他的地理管辖范围。

神的国度伴随着权力和权威，但神的国度在人们心中的影响有时比管理和运行地理管辖区的政治体系更强大、更有工具性、更具变革性。他对此感到担忧。如果你愿意的话，有权势的人常常害怕威胁他们稳定的潜在力量。

第二，希律对耶稣的身份感到困惑。他把自己的观点当成是道听途说和别人的猜测。但他说，有人说他是约翰，有人说他是以利亚，有人说他是先知。

我想说的是，希律王所说的几乎和路加的语言一样，呼应了先知耶稣的概念。第三，希律王给我们留下了这样的印象：人们普遍认为耶稣是先知。事实上，当他提到约翰、以利亚和一些先知时，他把这些归因于其他人，很明显，加利利人至少认为耶稣是犹太人历史上的先知人物。

在第 9 章第 18 节中，耶稣转身问门徒，你们说我是谁？他们就谈论别人的说法。他们几乎用希律在这里使用的语言来表示其他人实际上知道他是先知。有人说他是约翰，有人说他是以利亚，有人说他是先知之一。

所以，我们会谈到这一点，但与此同时，请记住，路加给我们的印象是，从普遍的文化观点来看，耶稣在加利利的事工被视为先知的事工。希律很困惑。当然，他很困惑。

因为他看到了约翰事工的延续。我在前面的婴儿时期叙述中提到，只有路加详细记述了约翰的事工，以表明约翰和耶稣事工的延续性。在路加的描述中，约翰的事工达到了耶稣事工开始的最高峰。

路加带我们到这里，再次向我们传达了这样的呼应：即使从流行的观点来看，似乎也存在着天衣无缝的连续性，这应验了玛拉基书第 3 章中关于像以利亚这样的先知应该到来的记载。如果是这样，那么在北方的犹太人中，他们有望看到这位弥赛亚。然而，出于某种原因，他的身份对许多人来说并不清楚。

他的身份是许多人不断寻求的问题，而这似乎就能解决问题。但事实并非如此。

如果耶稣以先知的精神传道，那么我们看到的事情之一就不仅仅是先知传统中严厉而强烈的口头语言。有时，上帝会通过奇迹来证实他们的工作。路加告诉我们，耶稣将继续传道并吸引很多人。

有时他必须喂饱一大群人。他们会想办法喂饱他们，因为他们是为了他的事工而来的。然后奇迹就会发生。

但要记住耶稣的身份。他是这里一个团队的一员。他的身份是基于预言传统。

然后我们看第 10 节。第 10 节开始讲到给 5,000 人吃饱的故事。他们回来后，使徒们就出去了。

使徒们回来后，向他报告了他们所做的一切。他把他们带到了一个叫伯赛大的城镇。顺便说一句，学术界对这个城镇的具体位置存在争议。

这是一个很长的故事，也是一个有争议的问题。我会给你布置作业。你可以谷歌一下。

你可以在圣经电子学习网站上做更多工作。你也许能在那里找到正在发生的事情。第 11 节。

众人知道了，就跟随他。他欢迎他们，并向他们讲论神的国。他医治了那些需要医治的人。

天色渐渐暗了。十二门徒来对他说，你打发众人到周围村庄和乡间去吧。

去找住处，准备食物。因为我们这里是荒凉的地方。但他对他们说。

你给他们点吃的吧。他们说。我们只有五个饼和两条鱼。

除非你们去为这些人买食物。因为那里约有五千人。耶稣又对门徒说。

让他们分成大约五十人的小组坐下。他们照做了。然后我让他们都坐下。

他拿起五饼二鱼，抬头望天，为他们祝福。

然后他把饼掰开，递给门徒。让他们坐在众人面前。他们都吃了，吃饱了。

剩下的东西都捡起来了。十二筐碎布。四本福音书都记载了这件事。

马太和马可紧随路加之后。正如你所说，路加紧随马可之后。马太也紧随马可之后。

因此，这与对观福音书有相似之处。只有约翰说五饼二鱼是从一个小男孩身上拿走的。其余的，好像这件事发生在他们身上。

他们也用了这一点。然而，对于这些福音书作者来说，这并不是什么大问题。所以不要小题大做。

我想强调的关键点有六点。当我们想到喂饱五千人时，这里我们看到的是喂饱五千人。

这说明，如果有孩子在场，孩子就不算在内。如果有妇女在场，妇女就不算在内。但在古代犹太文化中，公开演讲通常以男性为主。

二。我们被告知耶稣对这些饥饿的人怀有同情心。路加在《耶稣宣言》中告诉我们，他的使命包括满足穷人和饥饿者的需求。

在这里，他提供了一个耶稣会这样做的地方。他会在他的传道工作中满足饥饿者的需要。三。

我们将看到耶稣展示他为那些相信他或为他而来的人提供帮助的能力。那些在他看管下的人有能力满足他们的需求。在喂饱五千人的过程中，你可以想想耶稣的事工。

重要的是，我们不要急于讨论随后几年出现的一些神学构想。几分钟后我将简要提到其中的一些。重要的是要了解竞赛中发生了什么。

门徒们传教归来。他们经历了许多好事。于是耶稣就带他们走了。

由于某种原因，他们的事工名声远播，人们纷纷再次追随他们。这又把耶稣带到了舞台中央，宣讲神的国度，医治患病的人。但是，到了晚上，人们都饿了，他们应该走了，但他们却走不了了。

所以，这里的主要问题是来教堂的人都饿了。他们需要食物。一定有办法喂饱他们。

耶稣会喂饱他们。他会用奇迹般的方式喂饱他们。拜托，让我们把这件事搞清楚。

如果我停下来，我会稍微概括一下。在今天的教会中，我们有时会关注福音的宣讲，而忽略人们的物质和社会需求。或者我们关注人们的物质和社会需求，而忽略福音的宣讲。

有时，我们宣扬福音是为了满足人们的物质和社会需求，而不期望上帝会施行奇迹。在《路加福音》中，我们看到这三者结合在一起。它们是耶稣传道的体现，当耶稣在拿撒勒的家乡犹太教堂里收到以赛亚书卷时，他小心翼翼地拿出了这些卷轴。

当他说“这在你们听见的时候就应验了”时，他实际上谈论的是这个复杂的整体事工，在当今世界，我们认为我们可以胜过耶稣。我们将通过划分他认为是一个整体的组成部分的事物来做他的事工。

第四，当我们想到喂饱五千人时，想想耶稣的讲话。他宣告了神的国度。

他告诉了人们需要听到才能相信的话语。他还满足了人们身体上的治疗需求。他用超自然的方式治愈了那些需要治疗的人。

正如我之前所说，然后他也满足了他们对食物的生理需求。有趣的是，五饼二鱼是我不知道你们怎么想的，但我喜欢食物。如果你给我，我会把所有食物都吃完当早餐。

一个人。但耶稣感谢了，掰开，分给十二个人。我们被告知路加想要强调的是，所有人都吃了。

他不想离开，大家都吃饱了。他说，他们很满意。或者可以翻译成，他们吃饱了。

路加不想让你相信他们很饿，只能提供一些小点心。他想让你相信，当耶稣进入现场，意识到前来并跟随他看守的人很饿时，他喂饱了他们，让他们吃得饱饱的。他们吃得饱饱的，甚至还剩下一些。

但请注意，你们当中有些人喜欢象征主义。所以，你们会说，哦，12 篮剩菜象征着什么？我想告诉你们，正如你们在本系列讲座中到目前为止可能观察到的那样，我不是一个大象征主义者。请记住，有 12 个门徒或使徒。

他们需要去收集剩下的食物。他们将携带 12 个篮子。而这 12 个篮子都装满了。

他们会扛着 12 个篮子回来。你可以构建以色列部落的象征意义。你可以构建所有这些的象征意义。

但是，如果 12 个人出去采摘东西，他们收集了所有东西，并且 12 个篮子都装满了，那么你实际上得到的就是 12 个篮子。路加在这里的重点是：耶稣喂饱了那些来到他传道时饥饿的人。

喂饱那些来到你传道会的饥饿的人。在这里，我将暂停一下，简要介绍一下这段经文是如何被理解的。从历史上看，我们遇到过这样的情况：要么人们用 12 个篮子、五个面包和鱼构造出一些东西，并解释它们的含义和象征意义。

我不够聪明，无法解读所有这些细节。然而，有一个特别的传统值得注意，需要在这次讨论中提出来。那就是耶稣如何喂饱十二门徒，从历史上看，路加福音中的这次喂饱尤其与圣餐或最后的晚餐有关。

有些人强调，测试中使用的动词对于理解测试中发生的一些关键事情非常重要，这表明，即使在最后的晚餐之前，耶稣就已经启动了一些圣餐传统。我不知道所有的细节。

我在这里只是想提醒你，这个传统是存在的。我不确定路加是不是这么想的。然而，在约翰福音中，约翰采用了这个记载，对其进行了阐述，并使之更像是一场神学讨论。

谈论决心、生命和约翰对这一事件的神学意义重大。路加在这里所做的，我不确定我们是否可以将其与圣餐联系起来。但如果你想知道为什么你的传统将其与圣餐或圣餐联系起来，那是因为他们说，像路加这样的人使用动词，比如他拿起面包，他祝福，他掰开，他给予。

这些被理解为圣餐仪式的一部分。如果你属于天主教或奥托罗斯传统，你不应该惊讶于有时会出现一些这样的回声。另一件需要注意的事情是，集体躺卧的语言也被引入来展示这一部分，但路加说这是关于五十人一组的。

我小心谨慎，不对此做过多的解读。当然，早在公元 1 世纪末，这样的测试就已引起早期基督徒的关注，他们已经开始研究如何将由此产生的一些事物神学化。我将举一个例子，以便您能够看到。

《十二使徒遗训》是早期教会的教义或测试之一，产生于公元 1 世纪末和公元 2 世纪初。《十二使徒遗训》第 9 章中有这段文字。它的内容是关于感恩节，即圣餐，希腊语中为Eucharistia ，因此，要感恩。

首先，关于杯，我们感谢你，我们的父，因为你是你的仆人大卫的圣葡萄树，你通过你的仆人耶稣向我们显明了这葡萄树。愿荣耀永远归于你。关于擘开的饼，我们感谢你，我们的父，因为你是你的仆人耶稣，因为你将生命和知识显明了给我们。

愿荣耀永远归于你。看看他们在哪里找到回声。即使这些碎面包散落在山上，你也会发现这里的语言已经从最后的晚餐背景转移到更广泛的文化或更广泛的事件场景中，在那里有 5,000 人分散在山上，然后聚集在一起成为一体。

因此，让你的教会从地极聚集起来，并被纳入你的王国。因为荣耀和权力通过耶稣基督永远属于你。但除了那些奉主的名受洗的人以外，任何人都不能吃或喝你的感恩圣餐。

但关于这一点，主也说过，不要把圣物给狗。因此，与路加福音中喂饱五千人的记载相关的圣餐主题是存在的。我建议你，如果你拿起评论而不引用，不进一步解释，有些人会根据他们的教派归属，特别接受《十二使徒遗训》的考验，让它看起来像是圣餐文本。

所以，请理解我为什么要花时间让你们注意这些特征。耶稣喂饱了 5,000 人。在此之前，我请你们牢记耶稣的身份。

当门徒和使徒们出去传道时，希律感到困惑和迷茫，开始询问耶稣的身份。所以我请你们记住这一点。在这里，他喂饱了他们，所以这几乎就像他展示了他的传道的另一个维度，正如路加试图回应的那样。

然后我们直接再回到门徒身上，讨论耶稣的身份问题。从第 9 章第 18 至 20 节开始，路加写道，耶稣独自祷告的时候，门徒也同他在一起，他问他们：“众人说我是谁？”他们回答说：“施洗约翰。”但其他人说：“以利亚。”

还有人说，对不起，还有人说，是古时的一个先知复活了。然后他问他们，但你们说我是谁？彼得回答说，是神的弥赛亚。我们认为你是神的基督，神的弥赛亚。

因此，路加试图向我们展示的是，我们已经看到这个身份问题不断出现。然后，当他来到这里，有机会问门徒时，门徒重复了看似事实的事情。整个加利利，人们都在用预言的眼光来思考耶稣。

有些人认为他是约翰，其他人认为他是以利亚。彼得会说他知道他是谁。使徒们似乎也知道他是谁。

我快速地把这些要点提炼出来。这里的背景是与耶稣和门徒一起独自祈祷的背景。这不是与人群一起祈祷的背景。

当这种披露发生时，它就成为事工如何进行的非常重要的一部分。是的，其他人说他属于先知传统。但你们说我是谁？彼得回答说：“你是上帝的弥赛亚。”

你是上帝的基督。耶稣会警告他们。现在，耶稣将开始用另一种语言向他们展示他的事工与传统犹太人对弥赛亚的期望有多么不同。

现在他将开始提到人子。他将告诉他们不要谈论人子。而不是说不要告诉人们我是弥赛亚。

现在他开始谈论人子，因为他要颠覆人们对弥赛亚的期望。这个人子的真实身份是什么？第 21 节耶稣严严地嘱咐他们，不要将这事告诉人，说，人子必须受苦。他必须受许多苦，被长老、祭司长和文士弃绝，并且被杀，第三日复活。

耶稣又对众人说：“若有人来跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来跟从我。因为凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必救了生命。人若赚得全世界，却丧掉自己，赔上自己，有什么益处呢？凡把我和我的道当作可耻的，人子在自己的荣耀里，并天父与圣天使的荣耀里降临的时候，也要把那人当作可耻的。”

但我实话告诉你们，站在这里的人中有些人直到看到神的国度才会尝到死亡的滋味。人子已经来了。但人子来是为了做一些非传统的事情，超越他们传统的期望。

人子已经降临，他的使命包括受苦。如果他们期待一位骑着马而来的凯旋弥赛亚，一位以强大战士的身份来击败列国并夺取地理领土，那可不行。但他告诫使徒们不要告诉任何人。

人子必须遭受许多苦难。人子必须被犹太议会拒绝。他必须被犹太领袖、长老、大祭司和文士拒绝，这些人通常组成或属于犹太议会。

人子将被杀死。但是关于人子，还有一些事情需要知道。人子将在第三天复活。

我跟你提过，这是耶稣和使徒们的私人时间。他刚刚彻底颠覆了他们的思想。是的，彼得认对了耶稣，说他是上帝的弥赛亚。

但他不知道，他所跟随的是上帝的弥赛亚，而弥赛亚不会让他成为圣约的牧师。他将遭受苦难、被拒绝和被杀害。但又一个敌人将被征服。

他将战胜死亡，并在第三天复活。耶稣转过身来，邀请这些门徒成为彻底的门徒。耶稣说，如果你想跟随我，你必须准备好否定自己。

你必须准备好背负自己的十字架，这往往是那些被罗马法判处死刑的罪犯的命运。这是耻辱和尴尬的象征。这是屈辱的象征。

如果你想要来跟随我，就要准备好舍己，背起你的十字架。路加说，每天背起你的十字架来跟随我。他说，如果你想成为他的门徒，你必须准备好失去生命。但那些准备为他牺牲生命的人，他说，他们会拯救生命。

他们会拯救它。然后是对这种激进的门徒训练的承诺。他说，对于人子来说，他们应该知道，人子会为任何选择跟随他的人感到羞耻，并尴尬地成为上帝王国信息的见证人。

在公众场合成为他所追求的真正的门徒。他说，无论谁为此感到羞耻，我都会在天父和天使面前为这个人感到羞耻。这是一种荣誉和耻辱的文化。

耶稣对门徒说的话意义重大。他说，如果你们觉得与我认同很尴尬，那么在天国里，在我父的位子上，我也觉得与你们认同很尴尬。我会感到尴尬。

在荣辱观文化中，他实际上向他们提出了一些非常严肃的问题。如果他们有空间为自己现在的身份感到尴尬，他们就不应该和他在一起。在这段经文中，路加迅速使用了这些词，有时我希望在英语中我们不要翻译荣耀。

因为对我来说，英文单词“荣耀”有光环效应。每当你读到“荣耀”这个词时，你几乎都会觉得，噢，荣耀。这就像在我的光头上抹上一些闪亮的油，然后把光投射到上面。

哦，这就是荣耀。不。耶稣谈论的是羞耻和荣耀。

这个词 doxa，翻译为荣耀，也可以翻译为荣誉。如果你在这里为他感到羞耻，他在那里也会为你感到羞耻。如果你在这里尊敬他，他在那里也会尊敬你。

在耶稣的传道生涯中，我们看到了他的身份，在这次特别的演讲中，他身份的展现将门徒带入了一个非常关键的关头。记住，当我开始这次特别的演讲时，我提醒你们，他派遣了十二门徒。他派遣他们去宣扬上帝的国度并治愈疾病。

然后我向你提到，他实际上赋予他们权力和权威，让他们驱除恶魔，并完成所有这些事工。随着他们前往，事工开始展开，希律开始担心。他变得困惑不解。

事实证明，他的困惑也是普遍的想法。但他自己承认他杀死了约翰。但耶稣的身份开始悬而未决。

嗯，耶稣就是差遣十二门徒的那位。耶稣就是希律王至今还在询问的那位。耶稣将会说话、医治疾病、喂饱五千人。

然而，是的，耶稣会与门徒们单独相处，再次询问他们他的身份。当他们正确地透露他的身份时，他现在告诉他们人子来此的目的。而且这没有什么光鲜亮丽的。

他将遭受许多苦难。他将被钉在十字架上。他将从死里复活。

但他在结束这一部分时，实际上试图表明这一点。这就是为什么门徒训练必须是一种激进的模式——要求自我否定。

准备牺牲生命。他知道他的承诺是肯定的。他准备尊敬那些愿意成为真正门徒的人。

以他的名义在地球上。同样敢于这样做。我希望，当你跟随这些讲座时，你开始理解路加是如何让我们关注耶稣的事工的，以及在这一特定讲座中，他的身份如何展现出他事工的一个值得认真思考的维度。

成为基督徒并非是一杯茶，可以随便喝。耶稣说，基督徒的生活包括苦难和许多其他事情。我希望，如果有人告诉我们，基督教是免于苦难的，那么听完这篇演讲后，你会重新考虑这种教导的有效性。

如果有人告诉你基督教事工就是这些预言性的治愈事工，我希望听完这篇演讲后，你也会开始思考这一点。我希望，如果你出于某种原因问过自己，受苦或经历一些艰难时期是否仍然会让你成为一个好基督徒，那么你会在内心深处找到一些东西，这似乎就是路加在这里告诉你的。耶稣来是为了宣扬好消息、治愈疾病和喂饱饥饿的人。

是的，还谈到了他自己将经历的苦难，并邀请我们尽一切努力追随他。愿上帝保佑您继续与我们一起踏上这段旅程。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 13 节，耶稣和十二门徒，路加福音第 9 章：1-27。
