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跟随耶稣，职责和特权，
路加福音 9:51-10:24
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这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 15 节，跟随耶稣，责任和特权，路加福音 9:51-10:24。

欢迎回来参加 Biblica 电子学习《路加福音》讲座系列。

我们已经讲完了这本福音书的一些内容，也从耶稣的婴儿时期的叙述中了解了耶稣在加利利的事工。现在，我们下一步要看的是路加福音中耶稣是如何从加利利出发，并在途中执行各种事工的。这会将他带到耶路撒冷，而福音书的叙述最终会以耶路撒冷为结尾，在那里他将被捕、被钉十字架并被埋葬。

所以现在，传道工作正在向耶路撒冷进发。在这一小时的讲座中，我们将首先关注第 9 章最后部分第 51 节，然后再看第 10 章的一些经文。首先，让我提请大家注意过渡中的几件事。

一些学者试图将耶稣在加利利的传道工作中断的时间提前，最早在第 10 节，他们想知道我们是否应该能够查看一些寓言并将它们定位在某些地方。然而，我发现很多学者和我自己；当我仔细阅读文本时，我倾向于认为中断的位置是正确的，所以我将从第 9 章第 51 节开始讲述旅程叙述或记述。耶稣去耶路撒冷和路加遵循地理的方式变得非常重要，因为耶稣来自犹太，后来当他来到加利利时，在加利利待了很长时间，然后去了耶路撒冷，后来他的传道工作从耶路撒冷的教会开始，在使徒行传中，教会将从那里扩展到世界其他地方。

我们正在看的章节展示了旅程的清晰标记。例如，当我们看第 5 章第 51 至 55 节时，我们看到有明确的迹象表明旅程正在进行。然后你去第 10 章第 1 节、第 38 节、第 11 章第 53 节、第 13 章第 22 和 33 节、第 17 章第 11 节、第 18 章，一直到第 19 章第 27 节，你会看到特征和标记表明这是一次通往耶路撒冷的旅程。

路加在这些叙述中强调耶稣的最终目的地或目标是到达耶路撒冷，弥赛亚的使命将在那里完成，即被捕和被钉在十字架上，这是他向门徒提到的关键事情。现在我们快速转到我们将要讨论的环节，我称之为“跟随耶稣，责任和特权”。我们将看到耶稣试图穿过一些撒玛利亚村庄，其中一些村庄将如何拒绝他，因为他们知道他已经把目光投向了耶路撒冷，而作为撒玛利亚人，这本身并不是好消息，因为他们不喜欢这个想法。

我们将看到耶稣谈论门徒训练和跟随他的人准备成为门徒，随后是只有路加福音才有的记载，耶稣派出了 70 或 72 人，而不是 12 人，这取决于您的文本所依赖的手稿，他们出去传教并带回报告。在这一节的最后，我们将看到传教士的归来、传教士的报告，以及耶稣随后对传教士所发生的事情的反应。让我们快速转到撒玛利亚村庄和对耶稣传教的拒绝。

我从第51节读到第56节。为他做准备。撒玛利亚村庄拒绝耶稣。

他们显然已经听说了加利利发生的事情。他们听说了耶稣的传道工作，耶稣派人为他准备了场地，以便他能够顺利前行。话虽如此，我应该澄清的是，撒马利亚对经过的犹太人来说并不是那么友好。

犹太人不喜欢撒玛利亚人，通常不喜欢他们，因为他们是亚述流亡时期的混血儿。据信，一些犹太人被留下了。他们与其他犹太人通婚，拥有混血血统，并在其他希伯来人或犹太人流亡期间定居于此。因此，他们建立了一个群体、一个社会或一个社区，我们稍后将称之为撒玛利亚人，他们由混血儿组成，但他们的宗教信仰也将是对犹太人在第二圣殿犹太教中认为的纯正犹太教的扭曲或扭曲版本。

例如，撒玛利亚人认为基利心山等山脉非常重要，而犹太人则认为山是大卫城、耶路撒冷，那里有圣殿，是礼拜的中心。所以，如果你愿意，可以想想这种敌意，以及犹太人和撒玛利亚人之间书面上的差异。在公元一世纪，在第二圣殿犹太教中，耶稣是一名犹太人，他的门徒都是犹太人，他们将前往耶路撒冷，而不是走典型的路线，即穿过约旦河东部，离开撒玛利亚领土，然后一路穿过约旦河进入犹太地区，前往耶利哥和其他地方。

现在，他们决定要经过撒马利亚，这就是我们看到这种反应的原因。撒马利亚人想知道这里发生了什么事，然后他们听到了最坏的消息。他们听说耶稣实际上正把目光投向耶路撒冷。

换句话说，耶稣将耶路撒冷视为礼拜中心、犹太人宗教生活的中心。撒玛利亚人不接受这一点。这本身就不好。

因此，他们拒绝了他。我在上一讲中提到过我所说的门徒的影子。你在这里再次看到了这种情况。

他们说，哦不，你看，他们拒绝我们。师父，你想让我们从天上召唤火来烧死他们吗？我的意思是，我们可以做到，对吧？我们有力量。他们不知道。

但你看，这让我想起了我们。我们是人，使徒们也和我们一样。偶尔，他们会感到不安。

他们想要穿越。他们想尽一切办法制造麻烦。撒玛利亚村庄拒绝了耶稣。

这里有三点需要注意。第一，他们的态度不是任何弥赛亚信仰。对他们来说，他们拒绝耶稣并不是因为耶稣自称是弥赛亚或诸如此类的事情。

但单单是他将前往耶路撒冷视为圣地这一事实就让他们感到困惑。这带来了回应。回应是门徒们想要报仇和惩罚。

耶稣不想报复和惩罚。他们想要报复和惩罚，不管你信不信，不一定是因为他们试图为别人不接受的拜访做准备，却遭到了拒绝。不，正如我之前提到的，犹太人和撒玛利亚人之间存在着一个长期存在的问题。

由于所有这些敌意都在酝酿，一次拒绝就将一切都暴露无遗。他们希望看到最坏的事情发生在自己身上。正如一位学者在谈到这个特定故事时所说，克拉多克说，就像耶稣受洗后在拿撒勒遭到拒绝一样，现在耶稣的显圣容和与洗礼平行的事件后在撒马利亚遭到拒绝。

耶稣计划将他的事工带到撒玛利亚人那里。显然，他们必须迅速前往下一个村庄，因为这个没有名字的村庄不会接受他们。这让我想起了故事中的第 57 节。

耶稣要强调的是，必须明白跟随他需要付出什么，因为门徒们已经在做一些事情了，他们去了异国他乡。他们的直接反应不一定是最好的。

他们把目光投向耶路撒冷，传道工作将在那里展开。他们需要明白跟随耶稣意味着什么。路加写道，当他们沿路而行时，有人对他说：“无论你去哪里，我都会跟随你。”

耶稣却对他说：“狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，人子却没有枕头的地方。”又对另一个人说：“跟我来。”那人却说：“主啊，容我先去埋葬我的父亲。”

耶稣对他说：“让死人去埋葬他们的死人吧。至于你，去宣扬上帝的国吧。”又有一个人说：“主啊，我要跟从你，但让我先辞别我家里的人。”

耶稣对他说，手扶着犁向后看的人不配进神的国。在解释门徒准备就绪的短语中，请注意他两次提到神的国。然后，他将文化中一个非常重要的部分，即亲属关系和家庭关系，带入了人们如何考虑跟随耶稣的代价中。

如果可以的话，我会称之为“计算代价”。耶稣说，如果你想跟随我，你就应该计算代价。狐狸有洞，鸟儿有巢，但人子却没有枕头的地方。

他认为，不要以为跟随耶稣就能给你一个稳定的家，让你找到稳定的生活，享受家庭氛围。毕竟，他刚开始传道时，就遇到了住宿问题。他出生在马槽里，周围都是羊。

他说无家可归与他的事工有关。换句话说，他的事工将是一个巡回事工。他们将经常在路上。

人子不会在一个地方定居，因为他要从事的王国事务需要大量的旅行和活动。门徒、跟随他的使徒以及与他交谈的那些在这段故事中没有透露姓名的人都意识到，加利利和耶路撒冷之间将有一段漫长的传教之旅。耶稣说，这段旅程不会离家很近。

因为即使对使徒们来说，当所有事情都发生在加利利时，他们也离家很近。如果他们在迦百农，他们就离彼得和其他人所在的地方很近。如果他们在另一边，靠近拿撒勒，那是耶稣自己长大的地方。

但现在他们要上路了，他们要去异国他乡。他告诉他们，人子没有地方可以安枕。他还告诉他们，成为他的门徒意味着崇高的使命。

当他说“让死人埋葬他们的死人”时，他实际上是在说，让那些精神上已经死去的人如此热切和执着地履行埋葬死者的王者义务。每当我作为一个对古代世界的王权非常感兴趣的人读到这个特别的叙述时，我就会想到耶稣对他的门徒的要求。朋友们，我认为这要求很多。

我们谈论的是这样一种文化，人们给予父母的最高荣誉之一就是能够在他们年老时帮助他们并照顾他们。然后，当他们去世时，你会给他们一个合适的葬礼。这是相当不负责任的，社会会认为这是可耻的，人们会因为没有埋葬父母而失去社会声誉，尤其是在这种文化中父母去世时。

然而，当有人说“只要我有时间埋葬我负责的死者，我愿意跟随你”时，耶稣说“不，上帝的王国必须优先于国王的义务”。耶稣并不是否定国王本身，而是他把王国事工置于国王义务之上。我可以想象，如果我处于那种情况下，履行这一义务对我来说会有多困难。

如果你是男人，情况尤其如此，而且从各方面来看，耶稣是在对男人说话；这并不容易。你需要埋葬你的死者。是的，耶稣说，即使有很多责任与你在社会中的地位有关，甚至与你在家庭中的地位有关，也要努力把上帝的王国放在首位。

如果你还记得，在马太福音第 7 章的山上，耶稣试图传达这种思想，当他在整个关于忧虑的事情的叙述结束时说，人们应该首先寻求上帝的国和上帝的义。而所有这些东西都会加添。在这里，他也呼吁门徒，并强调人们应该再次把跟随他放在首位。

所以，我说我想回家和我的人民告别。耶稣说，不，不，不，不。你知道那句街坊四邻都知道的谚语吗？你知道，把手放在犁上的人，不会放弃，也不会回头。

你必须继续前行。如果你准备好跟随，你不会说，哦，我现在看到你了，但我要回头了。不，不，不。

你刚才说要保持专注和优先考虑。耶稣强调了优先考虑，并将这一点放在值得注意的重要层面。正如我之前所说，死者的屏障是一种宗教义务，它优先于犹太社会中的所有其他义务，正如霍华德·马歇尔所写，甚至包括对法律的研究。

通常不允许牧师触碰尸体，即使是亲属也不行。他们需要去这样做以履行他们的义务。但耶稣用非常简单的语言说，让死者埋葬他们的死者。

让那些精神上已经死亡的人搬走，去埋葬他们肉体上的死亡。哇。那可真不少。

然后，就在那之后，耶稣看着他周围的人，说没有其他人在其他福音书中记录过，并呼吁 70 或 72 人，现在他仍在前往耶路撒冷的路上，并命令他们传道。让我们从第 10 章第 1 节到第 16 节读这段记载。因此，要恳切地向庄稼的主祷告，让他派工人出去收他的庄稼。

你们去吧。看哪，我差你们去，如同羊羔进入狼群。不要带钱袋，不要带背包，不要穿凉鞋，路上也不要问人的安。无论进哪一家，先要说，愿那家平安。

如果那里有一个平安之子，你们的平安就必临到他。如果没有，平安就归到你们身上。你们要住在同一个屋子里，吃喝他们所供给的，因为工人得工价是应当的。

不要挨家挨户地走访。每当你进入一个城镇，他们接待你时，你吃任何摆在你面前的东西。在我离开这个屏幕之前，我想快速提醒你注意一下这里的文本中的一些内容。

您会注意到，在第 3 和第 4 节中，耶稣正在谈论不要带什么东西。在这里，他除了之前对 12 个人说的话外，还加上了凉鞋。从钱袋和背包，他现在说你甚至不需要带额外的凉鞋。

但随后，他在第 4 节末尾又加了一句话，说“路上不要问人安”。我只想说，要牢记这一点。他要把他们送往撒马利亚地区。

这不是一片友好的土地。他希望他们集中注意力，不要在路上与任何人打招呼，因为他们不再在加利利了；他们在撒马利亚人的领土上。然后他继续描述，无论提供什么，都要吃，诸如此类。

他说不要挨家挨户地走。就像你去城里一样，如果你被接纳了，请留下来，吃喝摆在你面前的一切。然后路加继续说。

医治那里的病人，对他们说，神的国临近了你们。你们进哪一城，人若不接待你们，你们就到街上去，说，连你们城里的尘土，粘在我们脚上，也要擦去。然而，你们要知道，神的国临近了。

我告诉你们，那日所多玛所受的苦楚，比那城还轻。基利心山啊，你有祸了。

伯赛大，你有祸了。因为如果你们所行的异能行在泰尔和西顿，他们早就悔改了，披麻蒙灰。但在审判中，泰尔和西顿所受的惩罚比你们还轻。

迦百农啊，你要升上天国吗？你将被打入地狱。听从你的人就是听从我。拒绝你的人就是拒绝我。

拒绝我的，就是拒绝那差我来的。所以现在耶稣差遣了七十人或七十二人，这是其他对观福音书没有记载的。首先要注意的是，路加是唯一记载这个记载的人。

二，70 还是 72 的问题非常复杂。到底是 70 还是 72？稿件讨论的概率是 50-50。有相当可靠的稿件使用 70。

有相当可靠的手稿也给出了 72。因此，学者们只能在两者之间摇摆不定。因此，当你发现你使用的任何翻译版本，尤其是英文版本，有人使用 72，有人使用 70 时，你应该知道有些人认为 70 的版本稍高一些，并接受了 70。

但也有进一步的解释，这些解释不一定是税收关键标准。也就是说，人们认为路加在这里所做的，路加似乎在暗示摩西。路加似乎在暗示摩西的事工，他会选择 70 位长老，正如我们在出埃及记 24 章和民数记 11 章中看到的那样。

路加似乎在这里暗示了这一点。如果你暗示了这一点，那么，就像摩西的事工一样，70 是有道理的。我们应该接受这个数字，还是不应该接受？好吧，我喜欢整数，所以我们就取 70 吧。

但我只想坦率地告诉你，手稿上说有 72 人，这并非那么薄弱。这就是为什么从人们如何看待这段文字的角度来看，这是双向的。第四，当耶稣差遣他们时，他先把他们送到了一个陌生的地方，那是他还没有去过的地方。

他派遣他们两个两个地去。这可能是为了互相支持，也可能是犹太人和撒马利亚人的传统，需要两三个人来作证。因此，当他们两个两个地去时，他们作为耶稣所见所闻的真实见证者来到这里可能很重要。

即神的国度和神国度的事工。这样当他们提到耶稣所做的事情时，他们所说的话才是可信的。在那种文化背景下作证的人将缺乏所需的可信度。

你需要两三个人来作证。路加在这里做的另一件事让我很感兴趣。路加说，耶稣告诉他们庄稼多，工人少，然后迅速转向这 70 或 72 个人，告诉他们，他们要做的第一件事不是走出去做事工。

不。他说祈祷。向大师祈祷。

kurios这个词，他们在这里将其译为主。向庄稼的主人祈祷——庄稼地的主人。

他可能会提供更多工人。是的，我会把名单发给你，但任务太艰巨了。需要更多工人才能完成。

对于路加来说，在执行这项重要使命之前祈祷是很重要的。我经常告诉我的路加艺术课上的学生们，如果他们想参与任何基督教事工并遵循路加的路线，就不能不祈祷。对于路加来说，做上帝的工作就是与上帝沟通，确保你在做上帝召唤你的事情。

他说，在这里，即使对于收割本身，上帝也是主，是收割的主宰。那些即将被派遣的人，在他们听说自己被派遣之前，他说，要一起祈祷，并呼吁收割之主带来更多，因为收割已经很丰盛了。准备收割的庄稼已经成熟，可以收割了。

但能做到这点的工人却寥寥无几。有一次我在加纳谈到这个话题，当时正是西红柿的季节，人们都去摘西红柿，我和他们分享时，看到听众们脸上的表情，我打了个比方，想象一下上帝有绵延数英里的西红柿农场，当你放眼望去，你会发现，与我们在美国吃的西红柿不同，我们在美国吃的西红柿是绿色时就摘下来，然后有人喷洒药剂让它们成熟，而在西非那边，西红柿在成熟后变红，然后才被收获。所以我告诉农民，我对在场的人们说，想象一下，有这么绵延数英里的农场，你看到的都是绿色和红色，红色，绿色和红色，红色，绿色和红色，你会看到丰收。

我问，如果收割时没有足够的劳动力，会发生什么？一个看起来像是番茄种植户的男人立即告诉我，你需要他们。你需要劳动力。我说，会发生什么？我以为他会说番茄会烂掉。他说，你需要劳动力。

他想告诉我的是：这是农民的梦想。你有大丰收。你不能让它变质。

你需要工人来收割，因为对于西红柿来说，这只是时间问题。耶稣说，这里的收割已经准备好了。工人很少。

在你开始收割之前，要意识到你无法独自完成这件事。向收获之主汇报。向他呼唤更多的工人。

然后我会送你们出去。然后耶稣会送他们出去。但是当他送他们出去时，他要求他们轻装上阵。

他要求他们谦虚。我也想看看他们的信息。他告诉他们信息仍然是一样的：上帝的王国。

他们应该宣扬天国，医治病人。他们出发了。我们发现传教士的性格正在逐渐显露出来。

耶稣说，就行为而言，他们到别人家里做客时，应该举止得体。就接待的态度而言，他们应该接受主人提供的任何礼物。但耶稣也警告他们。

如果他们被拒绝，他们也应该表现出最强烈的拒绝形式。掸掉脚上的泥土，警告人民，拒绝将受到惩罚。

耶稣参与了这项伟大的使命。但似乎派遣他们还不够。耶稣被提醒，这些门徒很可能会遭到拒绝。

他们可能会遭到拒绝，就像一些城镇发生的情况一样。他接着谈到了那些遭到拒绝的城市。他说，要向那些拒绝接受这一信息的城市开战。

他谈到了战争。他说，对于那些拒绝战争的人来说，他们所遭受的苦难将比《创世纪》中发生在所多玛的战争更惨烈。请记住，路加在这里提到所多玛时，他并不是说所多玛的罪孽是同性恋。

事实上，路加在这里要表达的观点是，所多玛的罪孽在于缺乏款待。而由于缺乏款待，上帝惩罚了他们。耶稣告诉这 70 或 72 个人，如果他们出去时不被接受，那些拒绝他们的人可能会面临比所多玛更糟糕的境况。

但战争与其他城市发生，这些城市见证了伟大的事情，却仍然不相信。审判宣告已向基利心、泰尔、西顿和其他地方宣告。甚至迦百农也受到了审判。

路加接着第 17 节写道：“那72 个门徒欢欢喜喜地回来，说：‘主啊，因你的名，就是鬼也服了我们。’”请注意，他们想告诉耶稣的第一件事就是关于鬼的事。因你的名，鬼也服了我们。

耶稣对他们说：“我看见撒旦像闪电一样从天上坠落。看哪，我已经给你们权柄，可以践踏蛇和蝎子，并胜过仇敌一切的能力，没有什么能伤害你们。然而，不要因邪灵顺服你们而欢喜，却要因你们的名字记录在天上而欢喜。”

正当那时，耶稣被圣灵感动，就欢乐，说：“父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。父啊，是的，因为你的美意本是如此。一切所有的，都是我父交付我的。除了父，没有人知道子是谁；除了子和子所愿意指示的，没有人知道父是谁。”

然后，他回到门徒身边，私下说道：“看到你们所看到的东西的眼睛是有福的，因为我告诉你们，许多先知和君王都想看到你们所看到的东西。但他们没有看到，他们想听到你们所听到的东西，但他们没有听到。”传教士们回来时，讲了一些有趣的事情。

我们看到撒旦倒下了；他们非常得意。耶稣说，是的，你看到撒旦倒下了。你奉他的名驱魔。耶稣还说他看到撒旦倒下了。

事实上，他们很快乐，耶稣也快乐。但他告诫他们不要自鸣得意。耶稣鼓励他们要因圣灵而快乐。

在我继续谈论撒旦的堕落及其意义之前，我喜欢格林对这段文字的评论。当耶稣提到所多玛和对拒绝他们的人的审判时，格林写道，“所多玛的罪恶在旧约和其他犹太文本中是众所周知的，如《创世纪》第 19 章、《以赛亚书》第 3 章、《以西结书》第 16 章。一些解释性文本指出了与所多玛人有关的普遍性不道德行为。”

你在斐洛的书中也看到，所多玛的罪孽绝对是同性恋行为。然而，犹太人对《创世纪》第 19 章的解释主要集中在所多玛违反好客精神上。在当前背景下，好客精神与所多玛人的联系也是值得关注的。

他们是拒绝接待耶稣、拒绝耶稣使者的城镇的象征，因此犯有拒绝款待上帝使者的罪行。款待在古代犹太文化中是一件非常非常重要的事情，就像在我们今天的一些文化中一样。

虽然这与我们在美国录制的文化不太一样，但我在波斯尼亚体验到了当地人的热情好客。除了波斯尼亚人的热情好客之外，在进行任何重要的对话之前，我必须坐下来吃饭、喝土耳其卡瓦酒、土耳其茶和浓咖啡。我必须感谢可能正在观看此片的波斯尼亚朋友们，感谢他们向我介绍了你们丰富的文化。

我住在那个地区的时候常说，如果我出生在世界上的任何地方，我就会出生在波斯尼亚。我喜欢波斯尼亚，也喜欢你们的热情好客。你们一直供应的土耳其卡瓦酒和土耳其咖啡可能是我现在沉迷于咖啡的原因之一，但你们并没有犯这个错误。

好客很重要，至少在我工作那段时间是如此。在我的家乡，好客非常非常重要。事实上，人们会竭尽全力为客人提供最好的服务。

几乎一无所有的人会毁掉他们仅有的一把锉刀来为客人准备一顿饭。有时我去村子时会感到很尴尬。我认识的一些人，最穷的人，会进来给我提供他们最好的东西。

我知道他们一无所有。我很幸运。但他们的标语上写着，欢迎光临，我们很高兴见到你。

我在一些亚洲国家见过这种情况，在中东国家更是如此。到别人家做客，他们会邀请你吃饭。你有家人，他们付出了很多努力。

热情好客是一件大事。不热情好客是非常非常糟糕的事情。耶稣在这里说，当门徒出去而没有受到接待时，那些拒绝他们的人表现出缺乏热情好客。

因此，审判将比所多玛更严重。格林的观点也正是如此。我想快速转到撒旦堕落这一问题，因为这最近引起了很多关注。

在第 18 节中，路加写道：“耶稣又对他们说：‘我看见撒旦从天上坠落，像闪电一样。看哪，我已经给你们权柄，可以践踏蛇和蝎子，并胜过仇敌一切的势力，没有什么能伤害你们。然而，不要因邪灵顺服你们而欢喜，要因你们的名记录在天上而欢喜。’”

我看见撒旦堕落是什么意思？学者们对此提出了两个问题。第一个问题是，它是指一个原始事件还是发生在耶稣的生活和传道中的事情。耶稣指的是撒旦堕落的原始时代吗？还是他在谈论事件发生之前或期间在他传道中展开的事件？为什么撒旦如此积极主动？如果撒旦真的堕落了，那么耶稣在许多人的生活中会采取这样的行动吗？所以，这些问题是提出的，但我们可能不会试图在路加写作的背景之外回答它们。

路加说，有 72 人回来了，他们没有谈论有多少人听到了天国的信息，而是向耶稣报告的第一件事，也是他们唯一准备向耶稣报告的事情是，主啊，我们能够奉你的名赶鬼，这有多酷？耶稣说，是的，我知道。我看到撒旦堕落，而你在那里。所以，你可以用两种方式之一或两种方式的结合来看待这个特定的参考。

你可以把它看作是一个神话概念，耶稣用它来表达驱魔或赶鬼的意义，说，是的，当你驱赶魔鬼并把它们赶出去时，我看到它们在你驱魔期间倒下。或者你也可以想想耶稣在撒旦最终垮台时所看到的景象，这在 70 或 72 人出去驱赶魔鬼时开始展开事工。无论如何，路加希望你记住，在西方国家仍然会让人感到不安的事情。

撒旦活跃在人们的生活中。正如撒种的比喻中所说，魔鬼也很活跃，试图破坏上帝的工作。在这里，当 70 个人出去时，他们能够对付魔鬼，耶稣表示，是的，可以想象的最高权力——撒旦，已经倒下了。

顺便说一句，在我的记忆中，我认为这是卢克第一次使用撒旦的地方，而且他还将在其他许多地方使用撒旦。撒旦是监督魔鬼活动的最高权力，但它已经倒下了。所以，是的，你可以问这个合理的问题。

如果撒旦在他们外出时确实倒下了，那他为什么如此活跃呢？那么，当神的国度降临时，无论生活在谁的心中，无论处于何种境况，撒旦都可能失去他的据点，神的统治就此开始。但是，在神的国度尚未发展、神的国度的力量尚未被看到、神的国度的信息尚未被宣扬和接受、神的大能尚未被彰显的地方，撒旦仍然有他的据点。因此，撒旦是活跃的，但撒旦不能说在那些相信和信任耶稣并参与神国度的神子民的生活中活跃。

霍华德·马歇尔说，驱魔是击败撒旦的标志。因此，撒旦的末世失败在耶稣和他的门徒的传道工作中发生，七十个人出去报告看到撒旦倒下的情况。再一次，正如诺兰所写，在异象中，他看到了上帝的王国即将战胜撒旦的统治，并将这一胜利视为自己的任务。这一异象正在他自己的驱魔、治愈和宣扬上帝王国的传道工作中成为现实。

在目前的背景下，耶稣通过自己的门徒扩展其事工，也看到了对未来的设想。换句话说，驱魔也正在成为王国工作的一种表现。如果我可以再引用一句我认为可以澄清和生动地说明正在发生的事情的话，那就是格林的话，路加将耶稣描绘成拥有一个预言性的异象，其内容是撒旦的未来和最终的垮台，大概是在第 12 和 14 节中提到的审判时安排的。

这种观点与一些第二圣殿犹太教文本相一致，但耶稣在路加福音中的观点超出了这些文本的内容。撒旦的决定性陨落是未来可以预见的，但它已经通过耶稣的使命以及他的使者（即七十人）的传道而显现出来。他们说，奉你的名，我们看到撒旦或恶魔出来了，耶稣说，是的，我看到撒旦陨落了。

上帝王国的主要敌人之一是撒旦。耶稣来就是为了对付这些势力。他说，要欢喜。

你们的名字被写在天上，你们要欢喜。这可能是一个比喻性的表达，暗示他们被纳入了神的国度，这也将成为对属灵骄傲的警告。让他们确信自己在基督里找到了救赎，这是他们参与这项伟大工作最重要的事情。

顺便说一句，在《旧约》和《新约》中都有写在天上的名字这一概念。有生命之书的概念，或者说是一本记载正义行为记录和名字的书。在犹太教中，我们发现《出埃及记》第 32、32-33 章、《诗篇》第 69、28 章中提到了这一点。

在保罗的《腓立比书》第 4 章第 3 节中，保罗谈到了生命之书。在《希伯来书》中，我们有第 12 章第 23 章。在《启示录》第 3 章第 5 节中，我们读到了生命之书。生命之书的意思是，那些做正确事情的人的名字和善行都被记录下来并存档。

耶稣说七十个人应该为自己有这样的地位而高兴。我喜欢这个故事中关于欢乐和欢乐的寓言，所以我试着展示这种模式。七十二个人带着欢乐回来，迎接事工的成果。

耶稣说，请因你的名字被写下而欢喜。那是必须放欢乐的地方。他们之所以说他们欢喜，是因为魔鬼屈服了。

耶稣说，不，那不重要。要因圣灵的感动而欢喜，因为你的名字被写下来了。他们说，哦不，我们欢喜，因为这些魔鬼顺服了，他们顺服了耶稣的名字。

但耶稣说，不，不，不。要因你的名字被写下来而欢喜，父神也因此而得到荣耀。然后，在第 21 节，他试图谈论一些隐藏和显露的事情。

他说，一些伟大的事情对聪明人和有智慧的人是隐藏的，但对婴儿却揭示了。哦，但在这里，让我向你们展示隐藏和揭示的东西。当耶稣谈到婴儿时，他指的是社会上最卑微的人，他们是理解的理想人物。

耶稣诉诸地位习俗，并说社会地位意识不适用于上帝的王国。小人物占据了主导地位。他说，智慧的尺度是显露出来的，不是给有智慧的人，不是给那些自称高高在上的人，因为考虑到他们在王国事工中所看到和听到的，按世俗标准衡量智慧是无关紧要的。

婴儿的安慰是耶稣真正的门徒奉他的名行事所必须的生活、期望和态度。耶稣说，是的，他们出去了，他们看到了伟大而强大的事情发生，但他宁愿欢喜。他宁愿为他们的名字被写下来而欢喜。这也是他们欢喜的一个很好的理由。

朋友们，王国事工不是关于我们的。王国事工不是，我应该说，不是关于我们如何吹嘘我们已经完成的事情。王国事工伴随着谦卑，认识到参与并成为耶稣门徒的人只是有幸被召唤成为上帝伟大工作的一部分，而在此过程中所取得的一切成就都是为了荣耀上帝。

耶稣传道的门徒或仆人不过是仆人，如果你愿意的话，也可以叫他们奴隶。仆人的工作和期望之一就是执行主人的命令。当仆人完成命令时，他应该感到高兴。

耶稣说，在真正的门徒训练中，人们会遵循行动的进程，他们会把功劳归给应得的人，他们会为使命的正确目标而欢欣鼓舞。在我们迄今为止看到的记述中，当我们回顾这些旅程叙述时，我们看到耶稣派遣门徒前进，而有些人甚至拒绝他的到来。我们还看到耶稣遇到一些人并要求他们跟随他成为门徒。

他们找借口。有些人说，他们不能来，原因只有一个：他们需要埋葬死者，他们需要向家里的人问好和道别。耶稣要求他们把门徒身份放在第一位。

当耶稣来差遣 70 人或 72 人时，路加很快提醒我们，他差遣他们两个两个地先去他要去的地方。但除非他阻止他们，否则他不会很快差遣他们。请他们祈祷丰收之主带来收割者来帮助收割成熟的果实。想象一下我给你的西红柿插图。

当他派遣他们并执行任务时，我们被告知他们取得了切实的成果。耶稣唯一担心的是他们的报告太片面了。他们只谈论他们如何奉他的名驱魔。

耶稣纠正了这一点。他给了他们一个值得高兴的理由。他们必须高兴，因为他们的名字被写在了生命册上，如果你愿意的话，可以写在天堂里。

耶稣呼唤我们跟随。他呼唤我们采取孩子的态度，成为忠实的追随者。朋友们，耶稣并没有呼唤我们成为英雄。

他并没有叫我们为他做一些大事。首先，他叫我们跟随。跟随就是按照他的指示去做。

与上帝沟通。是的，他呼吁我们要忠诚。我希望并祈祷上帝帮助你我忠诚地追随他。

无论是在这次学习经历中，还是在现实生活中。谢谢你，愿上帝保佑你。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 15 节，跟随耶稣，责任和特权，路加福音 9:51-10:24。

