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这是 Daniel Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 17 节，耶稣的祷告，路加福音 11:1-13。

欢迎回到 Biblica 关于《路加福音》的电子学习讲座系列。

我要亲自感谢你们关注这个系列讲座，我希望通过我亲爱的同事泰德·希尔德布兰特所做的工作，你们能从他投入大量时间和精力完成的这项出色工作中学习并受益。在我们继续这个系列讲座的过程中，你们可能还记得，在上一期中，我们讲解了好撒玛利亚人的寓言，并在《路加福音》第 10 章中结束了讨论，讲到了耶稣在马大和她姐姐马利亚的家中。在第 11 章中，我们将看到路加将选取我们在马太福音的登山宝训中找到的一些材料，确切地说，我们将在一开始就找到关于祈祷的讨论，这是在马太福音第 6 章中耶稣开始谈论虔诚时发生的事情。

那么，让我们翻到路加福音第 11 章第 1 节，看看路加至少要与我们分享的一些事情，从第 1 节到第 13 节。现在，耶稣在某个地方祷告，祷告完后，他的一个门徒对他说，主啊，教我们祷告。正如约翰教导门徒那样，他对他们说，你们祷告的时候，要说，父啊，愿人都尊你的名为圣，愿你的国降临。

赐给我们日用的饮食，赦免我们的罪。因为我们自己也赦免一切亏欠我们的人，不叫我们陷入试探。耶稣又对他们说，第 5 节，你们中间谁有一个朋友，半夜到他那里去，对他说，朋友，借给我三个饼。

我有一个朋友出门旅行，我没有什么可以给他摆上。他会在里面回答说，不要打扰我，门已经关了，孩子们也和我一起睡了。我不能起来给你摆上什么。

我告诉你们，虽然他不因他是朋友起来给他，却因他的鲁莽，就起来给他一切所需用的。我告诉你们，你们祈求，就给你们；寻找，就寻见。

敲门就给你们开门。因为凡祈求的就得着，寻找的就寻见；叩门的就给你们开门。你们中间作父亲的，谁有儿子求鱼，反拿蛇当鱼给他呢？求鸡蛋，反拿蝎子给他呢？你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况天父，岂不更将圣灵给求他的人吗？祷告和坚持。

在路加福音第 11 章第 1 至 13 节中，让我们先给出一个更广泛的框架，然后再继续讨论其余部分。首先，我们注意到耶稣有祈祷的习惯，正是因为他有祈祷的习惯，在这样的场合，他的一个门徒会来找他，注意到他精神修养的一个非常重要的部分，并询问他们如何也能遵循这种模式。在这里，我们看到了门徒身份的另一个维度：门徒寻求向师父学习。

这里的门徒想学习如何祈祷。在本节课中，我将向你们进一步介绍的另一件事是亲属关系和友谊的概念。换句话说，在上帝王国的教义中，耶稣将其描述为家庭事务。

这不是法庭上的场景，法官四处处理案件，尽力而为，但耶稣会谈论父亲。在祷告的开始，他不会像我们在马太福音中看到的那样称他为天上的父亲。他只会称他为父亲。后来，他会称自己为天上的父亲。

然后，他继续举例说明在法国发生的事情。然后，他又会重新提起亲属关系的概念，并向他们表明，关键在于父亲和孩子之间的关系问题，如果你愿意的话，他们应该在接近父亲时考虑祈祷，然后继续说他们应该知道上帝对他们的意图比他们尘世的主人更好。重点很明显，路加不仅会提到天父，而且你会注意到，路加会重新提起他神学中强调圣灵的关键部分，与马太不同，他说，实际上，天父也会赐下圣灵。

魅力非凡的路加喜欢谈论他能找到的任何事情。你可能还记得，在第 11 章第 13 节中，路加可能想确保这句话没有遗漏。你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况天父，岂不更将圣灵赐给求他的人吗？现在让我们开始仔细看看耶稣关于祷告会说的一些话。

门徒们请求教他们如何祈祷。耶稣这样做，不只是告诉他们，只是跟着我说这些，而是会向他们介绍与父亲的关系。他会谈论父亲的荣誉。

他将强调王国和父亲在家庭中已经提供或通常提供的角色，他们是养家糊口的人，为家庭提供生活所需。耶稣将继续谈论家庭关系的维度，即宽恕和一家之主领导家庭。现在，让我花点时间解释一下我列出的这五件事。

当耶稣对门徒说，当你们祷告的时候，父啊，你们要祷告。在马太福音中，我们知道他谈论的是我们的父亲。他不仅提到了我，还提到了我们的父亲，然后开始谈论向父祈祷。

路加只是说，父亲。路加并不是说这应该只是一位父亲的个人事务，而是路加直接向一位父亲说，向他祈祷，父亲，就好像在说，这是我的父亲。路加向我们展示的是我们迄今为止在路加福音其他地方看到的内容，耶稣在那里祈祷，与上帝建立亲密关系，称上帝为父亲。

也就是说，祈祷不是仪式。祈祷不是在神殿里举行的某种祭祀。祈祷不是人们扔到某个地方的某种物品。

祈祷是一种关系，是两个人或一个或多个关系良好的人之间的互动，就像父亲和他的孩子一样。从这个意义上讲，当孩子们来到父亲面前时，卢克喜欢提醒他们，他们应该毫无畏惧地这样做。将父亲的概念带入团队也带来了一些亲属关系的元素。

古代世界进入竞赛。我经常向美国的学生询问关于父亲的概念。随着我们在课堂上一个接一个地讲解这些场景，越来越多的情况是，我的许多学生与父亲的关系并不好。

有些人很难把上帝称为他们的父亲。有些人在家里有父亲，但他们与父亲的关系并不好，因为他们把暴君父亲的概念强加给了父亲。尽管有些人会承认，父亲可能没有做任何值得这样对待的事情，但他们有时是由母亲教导的，母亲可能太急于评估一些女权主义议程，也许做得过火了。

现在，让我来明确一下。我全力支持女权主义和妇女赋权，全力支持。我是由一位单身母亲抚养长大的，她非常非常坚强，做着伟大的事情，我抚养着两个女儿，我总是告诉她们，她们可以成为任何她们想成为的人；我相信她们可以做到，我正在把她们培养得比我更好。

所以，这里的问题不是性别问题，但我的一些学生向我坦白，事实上，他们被教导要以某种方式看待男人。他们无法将父亲的概念投射到他们的父亲身上。当我想到我的学生时，我感到悲伤，他们都是年轻人，却对父亲的概念以及他们明天如何成为父亲感到困惑。

当路加说，当你祈祷时，耶稣在路加福音中说，要称上帝为父亲。他不是在谈论你我可能不喜欢的父亲，或者可能有不同的概念，或者，你知道，我们可能很难与那个父亲联系起来。理想父亲的观念在第二圣殿犹太父母身份中是积极的。

父亲是一家之主。父亲是家庭荣誉的守护者。父亲养家糊口、保护家庭、指导家庭，维护家庭荣誉。

父亲为家人保留一切美好的东西。父亲努力工作，为家庭建立国家。父亲留下遗产，以便孩子们在他去世后能够继续生活。

父亲一生致力于家庭幸福。作为一家之主，家里出了什么问题，都得由他来承担。如果家里有人过得不好，他就应该感到惭愧。

然后父亲就变成了这个人物，是的，他是一家之主，但这不是暴君家庭，也不是暴君领袖，而是一家之主，照顾家人，与妻子（在犹太社区，有时是妻子）齐心协力。但你应该知道这一点。耶稣提到的父亲和在耳边回响的父亲是孩子渴望成为的正面形象。

家里的一位妇女感受到了爱。家里的一位年轻男士渴望成为模特。成为表现最好的模特。

但路加甚至会把这一点提升到更高的层次，因为在下文中，他将他称为天上的父亲。我能否在这次讲座中插话并提醒您，您可能与父亲的关系不太好？您可能对父亲的概念非常非常难以理解。

但我要提醒你们，你们天上的父亲和你们地上的父亲不一样。地上慈爱的父亲无法与天上的父亲相比。我鼓励你们和我一起接受这个概念：一个充满爱心和关怀的父亲，即上帝，我们可以接近他，可以拥抱他，可以爱他，可以感受到他的爱和关怀。

让我在这里和你谈谈个人情况。我是由单亲妈妈抚养长大的。我有一个爱我但却不在我身边的父亲。

他偶尔会来，用所有美好的事物来款待我，然后就走了。但我一直知道他爱我，但他不在我身边。我从来都不想成为那样的父亲。

我想成为一个陪伴孩子的父亲。我想成为一个陪伴孩子的父亲。所以，像我一样，你可能没有一个无时无刻不在陪伴孩子的父亲。

或者像我一样，你可能有一个你不想成为的父亲。但是当我们开始祈祷时，路加提醒我们，就像耶稣告诉门徒的那样，要祈祷，父亲，父亲，爸爸，就像我的女儿们想做的那样，爸爸。她们问我一个问题，每个问题，每个问题。

有时，我感觉他们就像在给我做考试。他们给我最难的问题，那些我无从回答的问题。但当你与天父关系良好时，这就是好事；你无所畏惧地来到他面前，称呼他为爸爸，开始和他交谈。

路加说，当你祷告时，你首先要祈求的是尊他的名为圣。希腊文的意思是分别出来、圣化、受人尊敬。也就是说，当你祷告时，作为主耶稣基督的真正门徒，你心中最重要的问题之一就是荣耀你的天父。

他可能会帮助你，在你的生活中，通过你的生活，他的名字可能会受到尊敬。他的名字可能会得到荣耀。他的名字可能会被神圣化。

这个我没听过的英语单词用得很多；请原谅，英语不是我的母语。我没听过太多人谈论被尊崇。但你看，它说的是被尊敬。

让我通过我尊崇你的名。当我们说尊你的名为圣时，实际上我们就是这么说的。这是亲属义务的一部分。

孩子活着是为了孝敬父母，孝敬父母是他们的愿望。父亲总是为这些孩子感到骄傲。孩子们的愿望实际上是说，我想活着孝敬我的父亲。但请注意下一句。

他说，当你祈祷时，要祈祷你的王国降临。你的统治降临。来统治吧。

来掌权吧。你看，神的国度就是神在那些顺服他的领导和意志的人的生命、心灵、思想和事务中的统治。他说，当你祈祷时，祈祷你的国度降临。

这是一个很有力量的祷告，因为如果上帝的统治在起作用，那么就没有任何人、任何力量可以干扰上帝即将在你生命中做的事。他说，当你祈祷时，要为那些靠农业为生的人祈祷，为他们的需求祈祷，因为耶稣会与他们一起成长。祈祷天父赐给我们面包。

祈求天父赐给我们一些食物。在今天的中东，有时我认为这给了我们这些，他们是字面意义上的。几乎每顿饭都必须配上一些好吃的、扁平的、麻木的面包，我们坐下来，把它扭成一团，蘸上一些东西，然后吃。

这很好。这很好。给我们这个：他们是故意的。

是的，父亲有责任满足家庭的需要。但是，这种语法中有些东西非常值得观察。耶稣谈论的是父亲的供养义务。

但当他说“赐给我们今日的饮食”时，翻译成“每日”的这个词非常非常有趣。这个词可以翻译成“每日”。所以，它可能是“每日的饮食”。

它可能指的是我们明天需要的面包，也可能是我们现在必须的面包。我会在屏幕上给你三个选项，让你跟着做。不管怎样，这个祷告似乎在暗示我们应该祈祷，相信上帝会提供我们所需的食物。

这是基于对父亲的信任而进行的祈祷。然后路加继续祈祷、请求，教导门徒祈求宽恕我们的罪过。在路加福音和马太福音中，宽恕有两个维度。

宽恕就像上帝宽恕一样，宽恕就像我们彼此宽恕一样。如果你还记得之前与律师的讨论，那么要爱主你的上帝，爱你的邻居就像爱你自己一样。在这里，祷告进入了关系维度的另一个部分。

当你身处一个家庭团聚、每个人都在忙于自己的事情的环境中时，总有人会做错事。你知道，我喜欢说，有一种神奇的物种，我们称之为人。当你没有他们时，你会感到孤独。

有时，当你身边没有他们时，你会感到非常痛苦。当你有他们时，有时他们会令你头疼。有时，他们会让你感到快乐。

有时它们会让你非常难过。有时它们会让你感到不舒服。有时它们会在你不想被挠痒痒的时候挠你痒痒。

但你看，人就是人，我们这里只有人，我们永远都需要人。所以，只要你身处家庭环境，就会有一个关系维度。如果你想象一下上帝的家庭，里面有这么多孩子，包括我在内，你就可以想象。

太多人会犯太多人的错。我们需要宽恕。耶稣说，祈求上帝的宽恕，就像我们彼此宽恕一样，这样上帝之家的群体动力就会植根于慷慨的精神，使我们能够彼此宽恕并建立良好的关系。

作为一个天主教徒，我应该告诉你，在我的天主教家庭中，我成长过程中学到的一件事就是背诵《主祷文》，《马太福音》中的版本，《十二使徒遗训》中也有重复。我背诵《主祷文》很多次，有时我去忏悔，神父会给我同样的祷告，你知道，我只是进去背诵。但到了某个时候，我忘记了祷告的意义。

祷告与我毫无关系。但随着我对耶稣教导的理解加深，我理解了其中的关系部分。耶稣说，当你来到上帝面前时，想象一个你可以联系到的上帝，想象一个你想维护其荣誉的上帝，想象一个能够为你提供一切的上帝，请求他为你提供一切，想象一个能够原谅你，请求他原谅你的上帝，想象一个希望你原谅家中犯错或对你做错事的人的上帝，想象一个不会引人陷入诱惑的上帝，一个引导你走上正路的上帝，祈祷他让这些事情发生在你的生活中。

瞧瞧，耶稣正在教导门徒，事实上，如果你作为门徒加强与上帝的关系，并将这种精神训练，即祈祷，作为你生活的关键部分，你就会得到上帝的引导、指引和供养。但为了避免人们认为上帝不会回应他们的祈祷，耶稣将继续讲述他讲过的寓言。在那个寓言中，他谈到了那位来访的朋友。

在这里，朋友来的时候，朋友会在半夜来。你应该知道，在这种情况下，荣誉和耻辱是一个大问题。如果别人听到一个朋友打电话，而另一个朋友没有帮忙，那么一个朋友不回应另一个朋友，这是可耻的，令人尴尬的。

真正的朋友不会这样做。习俗规定，朋友敲门，朋友才能进来。但请不要把这种情况想象成你在美国或非洲国家，有人进来，你开门或不开门。

不。想象一下一个古老的地中海家庭，在那里你和家人一起睡觉。你们都住在一个相对较大的房子里，只有一扇门。关上门并保证门不被动物闯入伤害需要花费很大力气。

所以，如果有人进来并说有人在敲门，那要花很多功夫才能做到。而且因为整个家庭都在一个空间里，这个动作也会唤醒人们。正如耶稣讲的寓言，耶稣实际上就是在说这个。

这里面有太多不便。是的，这是朋友。朋友之间无法互相帮助，这很尴尬。

但请注意耶稣在这里所做的。他仍然在讨论王国事务时考虑到了人际关系。他在这个场合四次提到了朋友这个词。

所以是的，习俗要求这样做。耶稣解释说，朋友站起来给有需要的人面包是非常困难的。当然，通常情况下，你不会在那种情况下做面包并留下剩余的面包。

但我们知道可能还有一些剩余，在这种情况下，这位朋友也许能够以某种方式满足需要。但耶稣想提醒我们，在听众认为不愿意站起来帮助的人不是一个好朋友之前，他在比喻中指出，这是一个不便的问题。家庭的不安和所有其他相关问题都在这里。

但随后他又强调道。你看，这不是因为他是朋友，而是因为那天晚上迟到的朋友坚持不懈。因为他坚持不懈，邻居们甚至都能听到他求助的声音。

因为耶稣的话中那种坚持，我读到，我告诉你，虽然他不会因为他是朋友而站起来给他任何东西，但由于他的厚颜无耻，因为他的坚持，他会站起来给他他需要的一切。正是在这一点上，耶稣继续对他们说，你们应该祈求，它就会给你们。你们应该寻找，你们就会找到。

你应该敲门，门就会为你开。因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；敲门的，就给他开。马太福音第六章耶稣的登山宝训中也重复了这句话。

但是耶稣将这与祷告讨论联系起来的做法是这样的。了解我们在这里谈论的父亲：耶稣试图向这位父亲询问；向这位父亲呼喊，如果你没有得到答案，就坚持下去，继续询问，继续寻找，继续敲门，然后他带出了团队。记住，他在第一节和第二节开始祈祷，说你应该向你的父亲祈祷。

他现在回到那个特定的话题，说，现在，告诉你们这些，让我问你们一个问题。你们中间，哪一个做父亲的，儿子求鱼，反拿蛇当鱼给他呢？求鸡蛋，反给他蝎子呢？你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况天父，岂不更将圣灵给求的人吗？在我详细说明之前，请再看一下那段文字，看看第 12 节那一行。如果你求鸡蛋，你会给你一只蝎子。

也许你不熟悉蝎子，你会问，蝎子和鸡蛋有什么相似之处？如果你知道蝎子是什么样子的，如果你弄破蝎子或者踩到蝎子，它的内脏就会爆裂出来。它看起来像是鸡蛋的混合物，是淡黄色的混合物。当我还是一个农村孩子的时候，我的鞋子里经常有蝎子。我不知道我会把脚放进去，把它们压扁，我可以告诉你，那感觉可不好。

你总是觉得自己很幸运没有被那只蝎子打，因为蝎子是有毒的。但是耶稣在这里用父亲这个比喻想说什么呢？耶稣试图提醒他的听众，因为门徒们想知道，作为亲生父亲，他们非常了解父亲的感受。作为亲生父亲，他们总是希望自己的孩子过得最好。

在这里，我批判了外界的观念，尤其是西方文明中的观念，即古代的父亲总是暴君，不太关心他们的孩子，父亲的形象总是一个问题。我研究古代世界的家庭动态和新约中的家庭。我不知道他们从哪里得到这个事实，因为我在任何地方都找不到它。

在父亲虐待孩子的背景下，哲学家们总有这样的想法，他们可能会抹去并谴责这种行为。然而，理想的父亲总是爱他的孩子，关心他们。认为父亲是无情的父亲，不关心任何人，这种想法是有人注入我们社会意识的错误说法。

你在这里看到，耶稣呼吁门徒，即使他周围的父亲也知道父亲希望孩子得到最好的自然感受。试图强调的是，上帝确实希望他的孩子得到最好的，并将继续回应他们的祈祷，给他们最好的。这就是为什么他们应该询问并不断询问；他们应该寻找并不断寻找；他们应该敲门并不断敲门。

因此，如果他们作为父亲知道什么对他们的孩子最好，耶稣告诉他们，他们应该相信天父会乐意给他的孩子们好礼物。当他们能够给孩子好东西时，他们自己会感到高兴，他们不会给孩子蝎子或蛇或毒蛇。所以，天父很乐意给他的孩子们最好的。

在这里，强调天父的形象，强调了这样一个事实：天上有一位父亲，他可以提供和做地上父亲所不能做的事情。我爱我的孩子；我深爱他们，我会为他们做一切。但我永远无法为我的孩子做天父能为他们做的四分之一或十分之一。

这里要注意的另一件事是路加强调祷告和圣灵。路加想提醒听众，当时是门徒，不仅是父亲为孩子提供面包；不仅是父亲原谅孩子，不让孩子陷入诱惑。父亲甚至乐意赐予他们圣灵。

亲爱的兄弟姐妹们，在本次讲座之后，我想提醒你们，我们有一位深爱我们的天父。他按照自己的形象和样式创造了你，拒绝接受社会对你的要求，也拒绝将你塑造成一个不重要的人。在天父的眼中，你是重要的，如果你愿意让耶稣基督成为你的主和个人救主，天父会渴望并愿意倾听你的声音。

你可以称上帝为你的父亲；你可以向他祈祷。你可以像路加福音中的主祷文一样向他祈祷。你可以坚持不懈地向他祈祷，知道你的天父渴望给予他的孩子们美好的事物、美好的礼物。

我不知道你们是怎么想的，但是我由单亲妈妈抚养长大，并且完全理解了我对天父的这种理解，这让我更加坚定了对上帝的信仰，坚定了我过一种荣耀上帝的生活的决心，并给了我勇敢前进的精神，因为我知道我的天父总是在身边带领、指导、指引我实现美好的目标。我祈祷，我相信，当你跟随这个系列讲座时，你不仅会思考你可能获得的智力洞察力，还会思考耶稣在他的演讲中带来的关系维度。他与一位你可以向他祈祷、关心你、你可以信任的父亲建立了关系。

愿上帝、愿天父赐予您所需的恩典。愿他赐予您成为耶稣忠实追随者所需的力量和决心，我应该说，成为主耶稣忠实的门徒，正如他希望我们成为的那样。上帝保佑您，我希望您继续与我们一起学习。

谢谢。

这是丹尼尔·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 17 节，《耶稣的祷告》，《路加福音》11:1-13。

