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这是丹·达科博士关于《路加福音》的教学。这是第 19 节，耶稣与法利赛人和律师，路加福音 11:37-12:12。

欢迎回来参加《路加福音》圣经电子学习讲座系列。

现在我们继续讲耶稣如何与法利赛人和律师打交道，然后我们快速转到他关于财产或贪婪、贪婪以及上帝为他的子民提供食物的能力的讨论。我正在读路加福音第 11 章最后 37 节。我读到耶稣讲话的时候，一个法利赛人请他和他一起吃饭。

当他走进来，坐在餐桌旁时，法利赛人惊讶地发现他在吃饭前没有先洗手。主对他说，如今你们法利赛人洗净杯盘的外面，里面却充满了贪婪和邪恶。你们这些傻瓜！造外面的，不也造里面吗？他给了我们武器，让我们可以拿起里面的东西吗？看哪，你们一切都是干净的。

但你们法利赛人有祸了，因为你们将薄荷、芸香和各样菜蔬献上十分之一，却忽略了公义和对神的爱。这是你们本该做的，而不要忽略其他的。你们法利赛人有祸了，因为你们喜爱会堂里的首座，也喜爱在街市上受人问安。

你们有祸了，因为你们好像没有标记的坟墓，人们走在上面却不知道。在这里，我们发现耶稣的谈话有一个非常有趣的发展。我们被告知，一个法利赛人邀请耶稣到他家去。

正如我之前在这堂课中提到的，法利赛人在路加福音和使徒行传中并不总是负面人物。在路加福音和使徒行传中，法利赛人在与耶稣打交道时有时有积极的因素或贡献。在这里，其中一个法利赛人邀请耶稣到他家。

我们在第 7 章稍早的时候就看到了这一点。耶稣接受了邀请，去了，但他却给自己带来了麻烦。对他来说，接受邀请就是接受好客的文化规范。对于邀请耶稣到他家的人来说，这是一种特权，对于耶稣来说，成为他家的客人也是一种特权。

根据习俗，当你作为客人去别人家做客时，你实际上要遵循主人对你的期望，以便能够享受整个场合。在这里我们将看到一些不同的东西。事情会很快变得不同。

耶稣将要面对一种情况，他扭转局面，让大家觉得他好像在某人的家里，但他却要掌管一切。这让耶稣成为一个不受欢迎的客人。但我们将看到，根据文化，耶稣将如何处理这些事情。

路加福音，我们将在路加福音第 37 至 54 节的这段记载中看到，路加将法利赛人和律法师聚集在一起。每当路加将法利赛人和律法师聚集在一起时，我们都会注意到一些其他的事情。这总是表明双方和耶稣之间会发生某种骚动或发生一些事情。

有时，其中一方会被孤立，对耶稣做一些负面的事情。我们还知道，这些人中有些人被称为nomikos或律师，可能是法利赛人。因此，观察路加如何梳理这些事情非常有趣，因为有时路加似乎知道他们都是法利赛人，但他试图将律师与一般的法利赛人区分开来，以区分耶稣的一些特定麻烦制造者和社区的其他人。

我们从这些经文中看到，随着故事的展开，我们会发现这场辩论发生在吃饭的时候。吃饭时间对路加来说非常非常重要，这将是耶稣、法利赛人和律师之间的一次吃饭时间。我想说，有时必须从美国基督教的角度很好地理解耶稣的事工。

在美国，我们最喜欢的事物之一就是食物。在《路加福音》和《使徒行传》中，用餐时间占据了重要地位。事实上，如果你关注路加福音的论述，你会注意到，也许我们没有足够强调的事情之一是用餐时间在传播福音和早期教会在社区活动方面的扩展中的作用。

用餐时间至关重要。所以，耶稣会接受这个邀请，去吃饭。这与文化有什么关系？嗯，从文化上讲，这是一件大事。

我喜欢去埃及，也喜欢埃及食物，但我也了解一些埃及文化。如果你被邀请到埃及人家里做客，那是一件大事。首先，你被邀请到家里意味着你是一个值得信赖的朋友，或者他们非常非常有兴趣认识你并把你带入他们的圈子。

然后，另一面就成真了：当你作为特殊客人到家里时，他们会准备很多饭菜。如果你认为你会和邀请你的朋友一起吃饭，那你就错了。他们会告诉你，这种情况并不是在所有中东或阿拉伯语文化中都会发生的。

他说，你在说什么？你以为你在美国吗？回家吃饭。这可能意味着回家见见家人。回家见见每个人。

所以，耶稣有机会进入法利赛人的核心圈子，我们将会看到，是的，这是真的。他到了那里，遇到了更多的法利赛人和更多的律师。让我们在继续阅读本文时不要忘记这一点。

马歇尔在观察中指出了一些有趣的事情。当我们考虑要吃什么样的饭菜时，马歇尔提醒我们早上、下午和晚上通常会供应什么样的饭菜。正如你从我放在屏幕上的段落中看到的那样，他展示了上流社会会做什么。

现在，如果我们以路加在这里使用的语言为基础，我们可以说耶稣要和法利赛人和律师一起吃早餐，或者他可能正在吃早午餐。你可以把这个放在脑后，但这不应该是这里的核心问题。这里争论的一个主要问题是洗手的问题。

在这里，我想再多谈一下洗手。路加用了baptizo这个词，动词baptizo表示耶稣没有把手浸入水中。这是什么意思？因为这将成为耶稣、法利赛人和家里的律师之间产生问题的主要根源。

再次记住，耶稣是客人，根据习俗，他应该遵从主人的期望。这是当时犹太人习俗中的交际规则。这是款待客人的主要习俗，必须遵守。

但是洗手是怎么回事呢？首先你应该知道的是，我们在《旧约》或一般的犹太传统中没有任何测试表明人们必须按照这里描述的方式浸入水中。但我们知道这是法利赛人特别做的事情。我们知道一些犹太教派在用餐时间有特定的习俗。

baptizo一词的浸礼不应理解为身体卫生。例如，如果有冠状病毒，你需要洗手，并且需要大量乳液。这不是这里的意思。

这里的重点不是身体卫生，而是法利赛人所期望的仪式性清洗或浸礼。现在，如果你读过历史学家，犹太历史学家约瑟夫斯的《犹太战争》，2-128，你会记得，如果你是一位关注此事的学者，如果你不是学者，请原谅，让我试着解释一下约瑟夫斯在那里说了什么。约瑟夫斯让我们想起了一个罪恶社区，我们经常谈论的昆兰古卷的保管人；他们有一个传统，在饭前，你不只是浸礼；你实际上要洗全身。

你洗澡，那是他们使用的语言。现在，法利赛人的传统是，你把手浸入水中，把手拿出来，手就干净了，然后你就可以吃饭了。要做到这一点，当你被邀请到家里做客时，它会让你融入一个团体，通过这样做，你会获得团体的认可。

如果你没有注意到这一点，你实际上就不属于这个群体。所以，看看耶稣在那里做了什么。我们发现他们谈论的是路加所描述的没有浸水的耶稣，但耶稣会谈论你们法利赛人；如果你对清洁感兴趣，他使用的这个词实际上意味着清洗。

他说你喜欢净化；你拿一个碗；你喜欢净化外在而不是内在。他推开了浸洗这个词， baptizo ，转而使用希腊语中的净化一词。谈论纯洁的真正意义。

耶稣拒绝按照法利赛人的要求去做，显然会让他看起来像是局外人。他本应该注意到这一点，但他却没有注意到。更糟糕的是，他是一位客人，现在他开始批评主人的做法。

现在，路加称他为主，然后作为客人，他站在某人的家里，称他们为愚人。希腊语中不是愚人这个词，而是无知这个词。耶稣在那里做的事非常有趣。

他去某人家里吃饭，并负责主持晚宴。为什么？因为犹太人和法利赛人的洁净仪式，是耶稣要用以说明问题的实物教训，以深入问题的核心。这些严格遵守犹太律法、对虔诚感兴趣的人应该遵守并正确行事。

耶稣会用内外语言来表达一些特殊的维度。我们看到路加说他进了屋子，后来，我们看到他要出去。耶稣会描述杯子的内部和外部，以及这里的外部和内部表达。

如果他们想让耶稣成为团体内的成员，或者如果他们邀请耶稣作为特别嘉宾参加同志团契，耶稣就会把整个事情颠倒过来。晚餐谈话变得很不愉快，因为耶稣侮辱了他们，如果你愿意的话。如果他们要回应，耶稣已经确立了自己是主的地位，并掌控一切，说，你们这些傻瓜，除此之外，他还会以最严厉的方式警告他们。

我把耶稣对这些法利赛人的警告写在一张图表上。你看得出来是怎么开始的吗？他说，现在你们这些法利赛人，要洗净杯盘的外面。然后谈到他们在外面所做的事情，他在我给你的那栏里谴责他们。

所以，仔细看看这三列：他们在外面做什么，他们忽略了什么，以及判决。他说，但你们法利赛人有祸了，因为你们把薄荷、芸香并各样菜蔬献上十分之一。第 43 节，你们法利赛人有祸了，因为你们爱会堂里的首位，又爱别人在街市上问你们安。

第 44 节，法利赛人啊，你们有祸了，你们好像没有标记的坟墓。然后他说，这就是你们所忽略的。你们的内心充满了贪婪和邪恶。

你们忽视做正确的事。正如我们在悲哀的陈述之后看到的，他继续说，他们忽视了正义和上帝的爱。判决是，你看第 40 节，你们这些傻瓜，造外面的，不也造里面的吗？把里面的东西给我们，看哪，你们一切都干净了。

那么，第二个判决是，你应该这样做，即正义和对上帝的爱，而不要忽视这一点。说到什一税和芸香，在继续之前，我应该在这里快速说明一下，你应该知道路加提到的一些草药是免征什一税的。所以，我不必花很多时间争论路加谈论的草药或物品的细节、什一税等等，我只想提请你注意，路加提到的一些草药实际上是免征的。

清单上列出的并非全部都是什一税的一部分。但他的观点是，他们对什一税一丝不苟，这是一件好事。但他们高估了什一税，而忽视了正义和对上帝的爱等基本事物。

因此，耶稣的话现在应验了，他说，他们应该观察事情的核心，那就是，在神的国度里，伪善是不可接受的。如果他，耶稣，引领潮流，人们应该知道内心应该和外表一样干净，如果有什么不同的话，内心的清洁比外表的展示更重要。他斥责法利赛人，说他们想要在公众面前露面，他们想要在公共场所露面，如果你愿意的话，他们就像表演者一样。

颠倒款待的规则，并将其转嫁给法利赛人，现在也引发了整个局面，法利赛人可能会在这一点上反对他。争论的焦点是什么？争论的焦点就是这么简单。耶稣本可以走进来，洗净双手，坐下来吃饭，他们会进行一些愉快的神学对话，然后对话会继续，然后他们会说再见，他们可能会说沙洛姆，沙洛姆，然后他们会离开，每个人都会玩得开心。

耶稣把一切都搞砸了。但这还不够，因为耶稣对法利赛人说了三个祸灾，其中一位律法师认为他太严厉了；本来应该是一顿美好的晚餐，但耶稣却把整件事搞砸了。所以，在第 45 节，当我读到“一位律法师回答他说：夫子，你这样说也把我们糟蹋了。”

他说：“你们律法师也有祸了！因为你们把难担的担子放在人身上，自己连一个指头也不肯动。你们也有祸了！因为你们修筑你们祖宗所杀先知的坟墓，并且你们自己作见证，又附和你们祖宗所行的，因为他们杀了先知，你们修筑他们的坟墓。”所以，神的智慧曾说：“我要差遣先知和使徒到他们那里去，有的他们要杀害，有的他们要逼迫，使创世以来众先知的血都归到这世代的身上，从亚伯的血直到被杀在祭坛和圣所中间的撒迦利亚的血。”

是的，我告诉你们，这世代必被要求。你们这些律法师有祸了，因为你们拿走了知识的钥匙，自己不进去，并且拦阻那些进去的人。耶稣转向律法师的语气和他转向法利赛人的语气是一样的，问这个问题的律法师好像是把自己带入了一个混乱的局面。他说你们应该受到谴责。

耶稣批评他们，说他们给人们施加了严厉的负担，让他们遵守法律。他们应该知道，他们参与了他们的祖先对上帝的先知所做的一切邪恶之事，从圣经中提到的第一位先知亚伯，他的一生本应见证上帝的善举，却被杀害，到历代志 24 中提到的最后一位死去的先知撒迦利亚。

他们的祖先一直杀害那些来告诉他们关于上帝的美好事物的先知。他提到了亚伯的血，这是由于兄弟的嫉妒和愤怒而流的血。他说律师的反应激起了他们的一些情感，这让他们感到非常非常内疚。

他们本应真正从上帝的智慧中学习。在这里，我再次指出，我们不知道有这样一本书，即上帝的智慧。路加可能指的是上帝的智慧作为一般原则，也可能指的是我们不知道的文本。

但是，当耶稣在晚餐时斥责法利赛人和律师时，他把他们放在了适当的位置，如果你愿意的话，现在一起度过的美好时光变成了非常糟糕的时光。他会离开。我们被告知，当他离开那里时，第 53 节，文士和法利赛人开始逼迫他，挑衅他说许多事情，等着抓住他说的话。

好吧，你可能会说，他们为什么要这样对待耶稣？耶稣一定是个好人。哦，是的，我同意。但问题是你邀请耶稣来你家，还带了你所有的朋友。

他进来了，在你的朋友面前羞辱你，对他们说了各种难听的话，然后就走了。路加没有告诉我们主人可以对耶稣说些什么。他们甚至不能回话。

那么接下来的问题是，让我们看看如果我们让他陷入麻烦，他会怎么做。翻到《路加福音》第 12 章，我希望你们在我阅读这段经文时能做出一些观察。我希望你们意识到，耶稣现在知道法利赛人和文士正在试图挑他的毛病。

他将鼓励门徒保持警惕，因为他们随时都可能成为这些人的阴谋诡计的牺牲品。他将警告他们不要害怕，并鼓励他们明白信任和信仰上帝的必要性。他将给他们一些重要的原则，告诉他们如何在这个世界上见证福音，以及在他们遇到麻烦并被传唤到统治者和当局面前时如何做好准备。

我要转而谈这个问题。从第 12 章第 1 节开始读，与此同时，当成千上万的人聚集在一起，互相践踏的时候，耶稣首先开始对他的门徒说，要提防法利赛人的生活，这是虚伪的。没有什么是掩盖的，不会被揭露，也没有什么是隐藏的，不会被公开。

因此，你们在黑暗中说的一切都会在光明中被听到。你们在私人房间里低声说的话将在屋顶上被宣扬。你会注意到，在第 1-3 节中，耶稣在警醒的呼吁中重申了他对法利赛人说过的一些话，即他们是伪君子，他们的伪善将被揭露。

现在，他用活人来说明他们伪善的有毒或腐败性质，并提醒他们应该意识到这些法利赛人的腐败性质确实会带来大规模的腐败。他们需要非常非常非常清楚这一点。但除了警惕法利赛人的教义和生活方式可能带来的所有腐败的伪善和腐败性质之外，他们接下来应该注意的是恐惧。

与信仰相伴而生的一件事就是恐惧。对上帝的信仰战胜了恐惧。但耶稣的门徒必须意识到，在各种情况下，都会产生某种程度的恐惧，而这种恐惧需要通过信仰来克服。

用耶稣的话来说，我告诉你们，朋友们，不要害怕那些杀死身体之后就无能为力的人。但我警告你们要害怕谁。要害怕那些杀了人之后有权柄将人投入地狱的人。

是的，我告诉你，要敬畏他。他的观点是这样的。要敬畏上帝，而不是法利赛人。

敬畏上帝，而不是文士。他们进来，试图腐化，如果你因为害怕被他们指控、逮捕或惹上麻烦而不敢坚守自己的立场，你可能会屈服于他们想要你做的错事。为上帝挺身而出，为正义而战。

这很快就引出了耶稣在第 6 节中要说的下一件事，即信靠上帝的必要性。耶稣的这句话说明了信靠上帝的必要性，五只麻雀不是卖二分钱吗？换句话说，这些微不足道的鸟很便宜。他说，在上帝面前，没有一只被遗忘。

为什么连你们的头发都数过了呢？不要惧怕。你们比许多麻雀贵重得多。换句话说，耶稣是在说要信靠神，因为连那些廉价的麻雀都受到神的照顾和保护。

对于那些听说过的人来说，我们中的一些人并不富有。但是如果你拥有很多，你就值得拥有。因为你的头发是均匀的，所以上帝甚至知道那些可能不那么重要的滴水。

如果上帝关注这些细节，或者关注那些如此低级、也许不那么重要的事情，基督的门徒必须知道，如果他们在恐惧面前信靠上帝，上帝就会保护他们。上帝会站在他们一边。请注意耶稣没有说什么。

耶稣并不是说挑战不会来临。不，挑战会来临。迫害可能会来临。

引发恐惧的情况可能会出现。但他说，当这些情况出现时，要相信上帝。不要害怕。

这让我想起了旧约中的一些传统，其中上帝的存在为人们带来了安慰和平静，让人们面对那些本应引起最可怕的恐惧的事情。诗篇 23 篇第 4 节让我想起了诗篇作者说的，即使我走过死亡阴影的山谷，我也不怕邪恶。你不怕邪恶的唯一原因是因为上帝与他同在。

上帝的存在，对上帝的信仰，将上帝的存在带入场景，是驱散恐惧的因素。我能想到诗篇 27 篇第 4 节，其中说，有一件事是我所寻求的，我所渴望的，就是我可以住在那间屋子里，我可以住在上帝一直所在的地方。耶稣说，不要害怕，因为你比许多麻雀贵重得多，上帝会保佑你，与你同在。

这段经文中的第四点，正如我之前概述的那样，是第 8 节的见证，经文说，我告诉你们，凡在人面前承认我的，人子，在神的使者面前也必承认我。凡在人面前不认我的，在神的使者面前也必不认我。凡说话亵渎人子的，都可得赦免。

但亵渎圣灵的人不会得到宽恕。你会发现，无论面临何种挑战，耶稣都努力坚定地做真正的见证人。你想像他的灵一样站在那里做真正的见证人。

他对门徒讲话，在众人面前讲话。他们需要意识到法利赛人正在寻找方法来欺骗他，并且，从某种意义上说，他们也在欺骗他。在这里，做一个真实的见证人是非常非常重要的。

面对麻烦，那些否认上帝的人必须意识到，如果他们现在否认上帝，上帝就会背弃他们。换句话说，当有机会在此时此地站在上帝面前做真正的见证时，无论是在法利赛人面前，还是在法庭上，如果一个人没有勇气为基督站出来，上帝也会在审判之日否认他。请记住，在上帝天使面前的语言讲的是上帝的审判即将来临的末世事件。

但是，按照路加福音的方式，你也应该注意第 10 节是如何结束的。但凡反对人子的人都会得到宽恕，但亵渎圣灵的人将不会得到宽恕。我必须说，在其他福音书中，这句话与巴塞尔争议有关，耶稣会不时使用这种语言。

但这里的重点是，人们应该坚定地忠于上帝，因为真正的证人，当他们面对审判时，应该承认他们站在上帝面前，而不是否认上帝。当他们今天被公开审判时，他们应该知道，他们所做的一切都会在天庭得到回报。他们还应该知道，他们在此过程中对人子或圣灵所做的任何诽谤都不会得到宽恕。

换句话说，当你作为基督的追随者做事时，要真诚、坚定、始终如一地做门徒。最后一件事是做好准备。正如我之前提到的，耶稣将在第 11 节继续说做好准备。

有人带你们到会堂和官府、掌权的人面前，你们不要思虑怎样分诉，也不要思虑说什么。因为圣灵要指教你们当说的话。让我来澄清一下关于这次考验的一些事情。

现在，我在上一讲中提到，我是一个五旬节派教会的牧师。是的，这是真的。所以，让我直接对正在这里听讲的五旬节派朋友们说几句话。

注意文本中迄今为止发生的事情。请不要说耶稣没有说在这里发生的事情。当他说圣灵会在那个时刻教你该说的话时，他并不是说你应该在星期天准备布道，只要寻求上帝的面容，不要准备，圣灵就会教你。

他不是说不要去圣经学校或不要接受任何神学教育，因为圣灵会教你在任何特定时间应该说什么。不，不，不，不。耶稣说的是，当你作为一个真正的门徒，受到迫害，你坚持真理，你是一个真正的见证人，你面对面地站在当局面前时，他敦促你明白，你不必为这些场合的准备而焦虑。

但是，当你因基督的缘故遭受迫害时，上帝会帮助你，圣灵会赐给你能力，让你分辨当时该说的话。这是另一种说法或看法。换句话说，当你被带到统治者和当权者面前时，你怎么能预见到人们会问你是不是真正的门徒？在这种情况下，你可能会因为不知道该说什么而焦虑不安，以至于错过了做耶稣忠实追随者的机会。

就像今天的一些基督徒一样，他们不太关心如何过基督徒的生活，他们太沉迷于护教和如何捍卫自己的信仰。耶稣说，不要为此忧虑。不要为此忧虑。

只要继续追随基督的道路。做一个真正的见证人。相信上帝。无论你站在哪里，都要做一个真正的见证人。

当你陷入困境时，上帝会通过圣灵的力量告诉你该说些什么。当耶稣说当你被带到人们面前时，他指的是被带到犹太会堂。是的，那可能是被带到犹太统治者面前。

当他使用权威和统治者的语言时，有人认为他可能在谈论外邦权威或统治者，或者当你被带到犹太公会成员面前时，或者诸如此类的事情。简而言之，他在这里试图传达的是：如果你因为是基督的忠实追随者而被带到一个因信仰而接受审判的地方，那么请相信上帝，他能够通过圣灵赋予你回答的能力。

就目前而言，焦虑不是明天的答案。圣灵会立即赋予你说出自己需要说的话的能力。朋友们，当我们思考门徒训练并继续按照耶稣的教导走门徒训练之路时，请记住，耶稣正与他的门徒一起从加利利一路走来，他正前往耶路撒冷。

在这期间，他利用这些机会来强调门徒训练的本质。他会想象出很多事情，一件接一件，他必须解决成为真正的门徒时会出现的一些核心和严重的问题。成为耶稣的真正追随者很难，但有一件事在教会历史上和现在都是如此。

有些人可能为了福音而死。有些人可能为了福音而受苦。真正的见证人将始终经历并看到上帝之手。

为正义而战，为之献身，是值得的。事实上，在古代哲学中，这是高尚的。在基督教中，我们拥有一切，我们有正义的事业。

我祈祷，当我们学习这些课程时，你们会思考这些课程，作为耶稣基督真正的门徒，你们不会忽视耶稣在这里教导的本质。需要做一个无畏地对待生活的门徒，要知道，在背后，有虚假的发现者在寻找机会诽谤你、陷害你、寻找你的弱点并以此来反对你。保持坚定和坚强，我祈祷，对于你们中东、南亚、亚洲、非洲国家以及在以穆斯林为主的环境中，在听完这些讲座后作为传教士经历困难时期的人，我可以鼓励你们。

上帝承诺会与我们同在。有一件事是肯定的。他永远都会在那里实现他的诺言。

即使我们为此受苦或牺牲，他也不会让我们失望。愿上帝保佑你们继续追随耶稣基督。上帝保佑你们。

这是丹·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 19 节，耶稣与法利赛人和律师，路加福音 11:37-12:12。

