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这是 Daniel Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 20 节课，财产和供给，路加福音 12:13-34。

欢迎回来参加 Biblica 关于《路加福音》的电子学习讲座系列。

在之前的讲座中，我们学习了耶稣的一些教义，上节课的最后一部分讨论了门徒训练的准备。随着我们继续讲述耶稣在路加福音第 5 章开始的旅程，直到第 9 章第 51 节前往耶路撒冷，我们将看到从加利利前往耶路撒冷的旅程中发生的一些事情。正是在那次旅程的叙述中，在路加为我们安排这次课程的方式中，我将这次更广泛的课程命名为为即将到来的审判做好准备。

但是，我们在本讲座中特别讨论的子课程是有关财产和供给的课程。所以，让我们快速开始阅读课文。在我通读课文之前，我想给你一张地图，让你思考这个我称之为王国中的财产和供给的主题。

路加要提醒我们注意这样一个事实：在耶稣和一群人争执时，有人进来插话，打断谈话，问一个关于遗产的问题。这似乎激怒了耶稣，因为耶稣作为耶稣，似乎看透了这个人，知道这个问题从何而来。所以，我们首先要看的是遗产问题，以及耶稣将如何解决这个问题。

我们还将看到耶稣如何通过一个我们经常称之为“富愚人的寓言”的寓言来解决占有的问题。之后，当我阅读文本时，请进行心理映射，耶稣接下来会谈到，如果是对我们的需要的关心或担忧引发了对物质的需求或渴望，那么我们必须小心地将焦虑放在正确的位置。他继续表明，正如我即将阅读的那样，事实上，如果有一个地方可以信任一个人未来的供给，也许这个可以信任的地方就是信任有能力供给的上帝。

在这段经文的最后一节中，我们将看看耶稣如何通过挑战听众来结束这段话。虽然只有一个人提出了这个问题，但他的挑战是针对听众的，我们认为门徒们也是其中的一部分，他要告诉他们在追求高尚时需要关注什么。所以让我们继续看第 12 章第 13 至 15 节。我在这里列出的提纲是第一次在继承权的追求中耶稣谈到贪婪的话题，我从路加福音第 12 章第13 至 15 节读到。

人群中有人对他说，夫子，请你吩咐我的兄弟和我分家业。耶稣却对他说，有人立我作你们的审判官和仲裁者。耶稣对他们说，你们要谨慎自守，免去一切贪心，因为人的生命不在于家道丰富。请注意这句话，在这段话语的最后一行，这个问题似乎要促使耶稣在这里讨论整个中心论点，即生命不在于家道丰富。这段经文中似乎发生的事情值得注意。

首先，当你看第 13 节时，你会看到那个来到耶稣面前的没有透露姓名的人称他为老师或拉比，这表明这个人承认耶稣在律法问题上的权威。随后的问题也向我们表明，提出这个问题的人相信耶稣会成为律法要求的良好仲裁者，并帮助执行法律。你看到这种对耶稣的观察，认为他是一位老师，并且有权执行规定的法律，正如我在《申命记》和《民数记》中为你展示的关于继承权的内容，这将使耶稣开始问这个问题，为什么有人要来找我询问有关物质财产的问题？在此之前，路加告诉我们，耶稣清楚地告诉门徒，在天国的事上，一个人必须小心谨慎，做好简朴的准备。

王国的事务与积累财富的整个物质主义概念无关，也不需要或不体现这种概念，这样才能感到自己很重要。现在，从表面上看，人们应该说这是一个合理的问题。事实上，如果父母已经去世，兄弟们有财产，而一个人不公平地对待兄弟，那么这个人来找耶稣说我承认一个能够解释法律的权威，这个人可以帮助我，从而请耶稣帮助执行法律，让兄弟做正确的事，这应该是什么问题。

从表面上看，这应该不成问题。但问题是耶稣似乎看得更远。耶稣的回答似乎向我们表明，他透过这个问题看到了一个不一定有需要但可能有兴趣与兄弟建立某种程度的平等的人。

如果是这样，那么我们谈论的是一个拥有足够多但想要更多东西的人。耶稣的回答不应该被理解为肯定的。事实上，当耶稣说那位让我成为你们审判官或仲裁者的人时，用英语应该读得不那么清楚，但应该被理解为对要求老师做他不提倡的事情的人的斥责。

奉上帝的名，他的主要任务不是参与人们试图分配和重新分配财富和财产的整个常见事务。耶稣关心的是平等问题，所以在这里我们看到耶稣要直奔主题并处理这个问题。路加在这里的论述中值得注意的另一件事是这一点。

路加和马太一样，会以父亲的虚构形象来指代上帝，有时几乎以兄弟的语言来指代门徒。甚至当耶稣的母亲和兄弟来到他面前时，路加会告诉我们，耶稣会说那些真正的亲戚，也就是真正的门徒。但在这段经文中，让我们看看路加是如何表达这些语言的。

耶稣问的那个不具名的人指的是兄弟。他想要创造的人，即使在物质财富方面，也是兄弟。耶稣对此不感兴趣。

并不是因为他对自然亲属关系不感兴趣。当然，他对自然亲属关系感兴趣。但他对物质财富和帮助人们获得更多物质财富这种事不感兴趣。

对他来说，正如我们将在下面看到的，那将是一种错误的人生追求。如果有什么值得追求的话，那一定比那更重要，那就是上帝的王国。这让我想到了这段经文的下一部分，耶稣将引导对话，他知道听众和门徒会倾听并讲一个寓言。

这就是我们所说的“富人的愚昧人的寓言”。它是这样说的。他给他们讲了一个寓言，说，富人的土地出产丰盛。

他自言自语道：“我该怎么办？因为我没有地方储存我的庄稼。”他说：“我会这样做。我会拆毁我的队伍，建立更大的队伍。”

我要在那里储藏我所有的粮食和财物。请注意第一人称的引用，思想和眼睛——第 19 节。

我要对我的灵魂说，灵魂，你积攒了足够多年的财物。放松，吃喝玩乐吧。但上帝对他说，傻瓜，今夜你的灵魂就要被取去，你所预备的东西要归谁呢？为自己积攒财宝，却不向上帝富足的人也是如此。

在这里，你会发现本段开头想要传达的意思。如果这个人对物质财富如此感兴趣，耶稣想说的是，要小心你在生活中把重点放在哪里。因此有了这个寓言。

我将强调这个寓言中的两个方面。首先，我将强调我们应该从这个特定的寓言中得出的一些关键观察。其次，我将强调我们应该从这个寓言中吸取的一些教训。

现在，让我们继续看看这个寓言中的一些关键观察。五件事。人们开始意识到这个寓言中富有的地主没有名字。

而这位不知名的富有地主就是从人群中走出来的。我们还从路加想要强调的比喻中注意到，耶稣特别指出，是土地出产丰收，而不是地主出产丰收。

在农耕时代说土地丰收，就等于说上帝赐予了雨水。上帝让土地变得肥沃。上帝保佑这个人丰收。

那么，如果土地生产这些作物，为什么会如此强调，反复强调我呢？当我来到美国时，我了解到一些说法，他们说了一些影响我、我和我自己的话，或者强调了我所说的自我主义哲学的话。看来这个人正在实践这一点。

但是路加的寓言提醒了我们一件事。不，不是人生产了庄稼。而是土地生产了庄稼。

我们在这里发现的另一件事是，这个人的土地产量并不低。他对更多东西的渴望源于丰收。事实上，他从土地上收获更多，这是他想要更多东西的原因。

因此，他转而采用这种几乎是战略性的思维，说“是的，我这里有足够的钱”。因为我拥有足够多，所以我现在正在采取计算步骤，以便我可以做好准备来增加我的收益并过上好日子。我们看到，即使在寓言中，他也开始强调自我，并做出这样的观察。

当他商量好之后，他就会说，我要为自己做这些，我要拆毁禁令，我要建造更多，我要收获更多。现在，请注意，路加在比喻中告诉我们，当他谈到未来的增长时，他将其归因于自己。但在比喻的开头，是土地产生了成果。

所以，你开始看到这个寓言和故事中发生了一些有趣的动态。你开始看到这个人说，这一切都是关于我的。我要把它拆掉。

然后他转过身说：“你知道吗？我现在可以放松了。我可以吃饭了。我可以喝酒了。”

我可以过上好日子。耶稣讲这些寓言，这个特别的寓言，是为了回答人群中一个人的问题，他说，老师，你能帮我从我兄弟那里得到我应得的那份财产，我的那份遗产吗？耶稣可能已经知道这个人已经够多了。耶稣也可能知道，在他讲话的人群中，会有无数人似乎有同样的冲动，他们拥有的越多，他们想要的就越多。

他们拥有的越多，他们基于错误预测建立的自信就越强。这种错误的自信会让人觉得，我掌握了未来。我会发现未来会如何发展，我会决定未来的方向。

你看，耶稣在这里触及了一些东西。在神的国度里，你不应该允许别人欺负你，利用你的东西。不，这不是耶稣的观点。

耶稣将要强调生活中的优先事项。我们可以从这段经文中快速学到什么教训？在这里，我们发现了一些有趣的事情。从表面上看，人们可能会认为地主是一位战略思想家，他只知道预测，并希望确保自己为未来做好计划。

事实上，我生长在商业家庭，表面上，当我读到这篇文章时，我会想，哇，这就是一个优秀的商业思想家应该做的事情。我拥有更多，将来我可以赚得更多。所以，我设定了条件。

这叫做预测。如果你能为你的预测做出良好的预测并很好地执行你的计划，你将能够真正顺利地走向未来，而不会出现太多意外。哦，是的，这是很好的商业思维。

那些听过我在各种场合谈论领导力的人会知道我就是这样的。但是，我发现自己和你们大多数人一样，当我们陷入这种思维时，我们就会陷入这种思维问题。即使在我们必须绝对依赖上帝和王国原则的事情上，我们也能以某种方式掌控一切。

我们对未来有多少掌控力？生活总是给我们带来意外。有时，它发生在重大索赔发生两分钟后。有时，它发生在重大索赔发生一天后。

我们尽了最大努力，但耶稣的重点不在于此。耶稣的重点是关注王国。那么，这里有哪些教训呢？首先，我们意识到这个人关注自我，而关注自我会让那些似乎有这种渴望、这种想要拥有更多东西的动力的人产生这种渴望。

但我们都需要知道，在涉及占有的问题时，通常只关注自我是一种错误的信念体系。就在两天前，我和某人交谈时提醒他，只要我们只关注自己，我们最终就会孤立自己，变得孤独。如果我们不花时间，我们就会变得孤独。

只关注自己几乎总是会让我们看不到真正的资源和生活的真正意义。我们需要意识到，这个富人的愚蠢之处不在于他谨慎地进行投射，而在于他过分强调自己和对自己收益的使用。我们从这个寓言中了解到，愚人只在财富的充裕中寻求满足。

您可能还记得，在我读到这段经文的开头，耶稣就提出了这样一个论点：生命并不在于拥有丰富的财富。提出这个问题的人得到了这个答案。之后，我们发现了这个寓言。

耶稣的观点是，如果我们以为只要拥有更多，我们就会满足，那其实是愚蠢的。我们才会拥有真正的生命。事实并非如此。

有许多人既富有又不幸。你看，耶稣要在这个比喻中强调或强调这个事实，即真正的门徒会超越自我，寻找上帝中的宝藏。上帝中的宝藏是人们应该努力获得的真正财富。

作为一个热爱古代哲学家并试图阅读哲学家的作品并将他们的作品与保罗的作品进行比较的人，当我思考这个寓言时，我忍不住要去看看普鲁塔克和狄奥·克里索斯托姆等人的作品。在普鲁塔克的例子中，普鲁塔克谈到了贪婪或贪婪；他说，向那些不花钱的人询问，尽管他们拥有很多，但总是渴望更多。他们可能仍然会让我们对他们的愚蠢感到惊讶。

因为他的疾病不是贫穷和匮乏，而是对财富的贪得无厌和渴望，源自对事物的堕落和轻率的判断，如果不像扭曲和收缩锡罐一样将其从人们的脑海中拔出，他们将永远缺乏多余的东西，也就是说，渴望他们不需要的东西。普鲁塔克的观点几乎就是耶稣的观点。顺便说一句，普鲁塔克是保罗的同时代人。

他的观点是，贪婪和渴望得到更多东西的人通常不是因为他们想要，而是因为即使不需要更多，他们也无止境地想要得到更多。他说，这是愚蠢的行为。用耶稣的话来说，这就是那个富有的地主所做的，这就是他成为愚蠢的富有地主的原因。

另一位我非常喜欢的谈论贪婪的哲学家是狄奥·克里索斯托姆，他写了一篇关于贪婪的论文。狄奥这样说，只引用了他的《第十七篇论述》中的几行。他说，关于贪婪，我也坚持认为，所有人都知道贪婪既不合时宜，也不光彩，因为它是造成最大罪恶的原因，而且尽管如此，没有一个人能克制住它，或者愿意与邻居拥有平等的财产。

但是，下面几行，贪婪不仅是对人自己最大的罪恶，而且也会伤害他的邻居。因此，没有人会真心同情贪婪的人；所有人都关心教导他，但所有人都避开贪婪的人，把他视为敌人。耶稣用这个比喻生动地描绘了那些想让他分配遗产的人，在比喻的那个部分得出了这个结论，但上帝对他说，即富有的地主，愚蠢的人，今夜你的灵魂就要被取去，你所预备的东西，要归给谁呢？答案是，它不会是你的。

然后，第 21 节，凡为自己积财，在神面前却不富足的，也是这样。耶稣关于财产和供给，他立即继续讲，并从第 22 节开始详细说明，他对门徒说。所以我告诉你们，不要为生命忧虑，现在几乎像一个过渡。如果你说的是财产和所有那些，那么让我告诉你，你真正需要什么样的财产。然后他继续呼应马太福音第 7 章第 6 章在山上所记载的。所以我告诉你们，他说，不要为生命忧虑吃什么，为身体忧虑穿什么；因为生命不胜于饮食，身体不胜于衣裳。

然后，耶稣会用对自然的观察来说明上帝有能力供给那些他们可能不太关心的人。对自然的第一个观察是乌鸦。他说，想想乌鸦，它们既不播种也不收割，它们既没有仓库也没有谷仓，就像那个富有的年轻统治者，那个愚蠢的土地所有者，然而上帝却养活它们，你们比飞鸟贵重得多吗？你们哪一个能用思虑使自己的寿命延长一小时呢？如果你们不能做这么小的事，为什么还要为其余的事忧虑呢？路加继续提出第二个观察：如果乌鸦不那么重要，上帝会照顾它们，而你不认为你更有价值让上帝好好照顾你，因此担心试图控制你无法控制的事情，那么对自然的观察也会出现在这里，这是对花朵、百合的观察。

正如您在屏幕上看到的，我给了您不同种类的百合花。像鸟一样，它们看起来很棒。这就是第 27 节中耶稣的要点。

想想百合花，它们是如何生长的。它们既不劳作也不纺织。但我告诉你们，即使是所罗门在他最辉煌的时候，也没有像这些花一样穿戴。

但是，如果上帝给今天在田野里活着，明天就要被丢进炉里的草穿上这样的衣服，他又会给你，或者你这小信的人，穿上多少衣服呢？在马太福音的记载中，我们看到耶稣从马太福音第 6 章第 24 节到第 34 节开始，一遍又一遍地重复焦虑的术语，并使用这些例子。乌鸦并不是那么重要的鸟。野百合也不是那么值得你花很多钱买的。

当我去商店买花时，我会寻找一些美丽的花，有时它们来自农场。有人花了很多时间。但野生的花，就像地主的农场一样，土地生产它们。

你看，鸟儿很神秘，但它们会得到食物。换句话说，上帝会喂养它们。耶稣说，看，大自然的教训应该教会你，创造之神会照顾他的生物。

相信他。因此，问题是，你缺乏信心。这些类比中有三点值得注意。

首先，耶稣在这里的观点是，在回应分配财产的想法时，人们可能会想，除了提出这个问题的人之外，听众中的其他人可能也在想生活中什么是最重要的，因此对生活感到焦虑。在我实际的课堂讨论中，关于马太福音的登山宝训，我喜欢在屏幕上放一张图表，显示我们焦虑的事情中只有 8% 是真正值得我们焦虑的事情。而在这 8% 中，4% 是我们可以控制的，4% 是我们几乎无法控制的。

想象一下，我们所担心的事情中 92% 都是完全虚假的。我们在想象中创造了它们。我们让自己陷入困境。

我们流了很多汗。我们告诉自己，我们能够控制那些我们无法控制的事情。然后我们就开始不停地流汗。

我们把自己搞得一团糟。有时，这会毁掉我们周围的很多东西。让我们分心于日常生活和生活条件。

我不想让你考虑你的家。我不想考虑你的婚姻和孩子的情况，不想考虑今天令你害怕的事情，不想考虑你的健康状况。我不想让你考虑这些事情一分钟。

我希望你直接理解耶稣的意思。耶稣说，不要焦虑。作为门徒，不要担心生活，生活是你我无法控制的事情。

我们随时都可能放弃。我经历过这样的情况。作为一名牧师，我埋葬过青少年。

我埋葬过 20 多岁的人，也埋葬过年纪稍大的人。缩短人们寿命的情况和条件各不相同。

我们无法掌控生活。耶稣说，不要为门徒的生活忧虑。上帝掌控着它。

你看，愚蠢的地主以为他可以掌控生活。他说，我会组织好这一切，我会组织好这一切，我会积累更多。然后当我积累了更多的时候，我会坐下来说，我要放松一下。

我要放松一下。我要玩得开心。等着。

未来并不掌握在你手中。耶稣说，不要担心吃什么或穿什么。在世界某些地方，情况确实如此，就像在古代世界一样，人们每天吃什么是一个挑战。

人们穿什么来保暖和遮盖裸体并不容易。我们现在在美国记录的世界里，我们的问题是我们担心穿什么，不是因为我们没有足够的钱，而是因为我们有太多的选择。我们担心吃什么，不是因为我们没有东西吃，而是因为我们吃得太多。

我们看到，当我们吃得太多而担心时，它们会像那些没有吃饱却担心吃饱的人一样毁了我们。所以我们的焦虑程度可能是一样的。耶稣说，不要担心这个。

你知道，我想大概是一年半前，我学会了我在巴西学到的最重要的一个词，这个词是tranquilo 。我喜欢这个词。我喜欢tranquilo的拉丁语发音。

当巴西人想说，放松，放松，不要烦恼。他说，如果你是耶稣的门徒，就相信上帝。观察上帝如何在自然界中工作是耶稣想要在这里提出的一个主要重点，鸟类，需要食物才能生存的生物，需要从一个地方飞到另一个地方的鸟类，人类欣赏和钦佩的鸟类，人类可以听到和享受其声音和歌声的鸟类，它们出现是为了做我们对它们的期望或我们对它们的期望，不是因为我们非常照顾它们，而是因为有人照顾它们。

大自然照顾着它们。这个寓言中蕴含着上帝，祂照顾着它们。同样，大自然的观察也提醒我们，上帝甚至照顾着花朵。

因此，耶稣可以说，相信上帝。相信上帝。在这次特别会议的最后一点中，你会发现耶稣在第 12 章第 29 节中说，不要寻求吃什么或喝什么，也不要担心。

因为万国，这个词翻译为万国，可以翻译为外邦人，世界上所有的国家都在寻求这些东西。而你的父亲，请注意亲属语言，你的父亲知道你需要它们。相反，你应该寻求的是：寻求他的国度，这些东西就会加给你。

然后，现在表示焦虑的单词marim不再是焦虑，而是担忧、恐惧、焦虑。现在，他说，不要担心和生活在恐惧中，不要害怕，小羊群，因为你们的父乐意把国赐给你们。耶稣提醒听众，真正的门徒在拥有上帝提供的财富和财宝方面需要什么。

上帝是能提供持久事物、为生命带来真正意义的神。祂是你所寻求的神，祂能照顾一切，包括鸟和花。如果这就是我们所相信的神，我们真正地信靠祂，那么耶稣提醒听众，这些都是外邦人所寻求的，他们担心吃什么、喝什么和所有的事情，因为他们没有这样一位全能、全能、能提供一切的神，也没有一个可以把他们的信仰托付给未来的地方。

然而，与马太福音不同的是，当耶稣谈到要寻求什么和要追求什么时，他说要寻求天国。在马太福音第 6 章，在马太福音的记载中，马太福音第 7 章在山上，马太将其翻译为先寻求神的国和他的义。在这里，他说，寻求天国。

但为了避免我们混淆这里所发生的事情，路加实际上也在说，王国是上帝的统治。上帝的统治就是上帝的统治。当人们邀请上帝进入他们的空间和处境，并掌控局势时，上帝的统治就到来了。

如果上帝掌控局势，他就会为人们和环境提供所需的一切。你看，寻求王国，他说如果你寻求上帝的统治，所有这些东西都会加给你。你所担心的事情，物质财富，你想吃喝的东西，那些让某人为遗产分配而烦恼的事情，所有这些，财产和东西，它们都会给你。

但此时耶稣的牧人之心就显现出来了。他转身对人群说不要害怕。“小羊群”这个表达暗示了一位温柔的牧羊人对他的羊群的形象。

不要害怕，我的小羊群。拜托，你们明白了吗？你们明白这是你们父亲的美意，你们父亲乐意供应你们的需要吗？你们唯一需要的就是相信他会供应你们。你们看，当耶稣传授这个教义时，我认为耶稣谈到了一个非常非常重要的点，可以结束关于财产和供给的讨论。

问题的关键，第 12 章第 33、34 节。卖掉你的财产。如果有人想分享财产，他会拒绝。

相反，去卖掉你的财产。捐给有需要的人。不要建谷仓。

不要建造仓库。要为自己预备永不朽坏的钱财，预备永不枯竭的财宝在天上，那里没有贼能接近，也没有虫子能毁坏。因为你的财宝在哪里，你的心也在那里。

耶稣呼吁人们要用慷慨来代替贪婪。不要接受、不要索取、不要获取，而要奉献你所拥有的。

他甚至还说，卖掉、放手、放弃那些财产，把你拥有的捐出去。去帮助别人。因为挑战就是这样。

寻求具有永恒价值的东西，因为掌握着你的未来的上帝也是能够满足你所有需求的上帝。我以乔尔·格林在《路加福音》评论中的一句话来结束本次会议，我认为这概括了这里的核心问题。

格林写道，因此，寻求王国就等于将心放在王国上。这种生活取向的结果是，它是一种天上的宝藏，既不受尘世生存的迫切需要，也不会受到上帝意外干预的威胁。当你听这些讲座时，我不知道你与财产的关系处于什么位置。

但我想鼓励你去理解耶稣在路加福音中提出的王国优先事项。另外，在你的内心深处，请记住我之前提到过，路加写信给社会精英，他称其为塞特·提阿非罗。当提阿非罗读到所有这些与耶稣的相遇以及耶稣对许多人的教导时，他提醒提阿非罗地位和财产意味着什么。

如果我将这些教诲应用到我们今天的生活中，我可能会想问你们，你们在拥有事物方面的优先事项是什么。你们对事物的渴望和追求。你们真的相信上帝会照顾你吗？我在加丹加的一个小镇长大，我喜欢称它为村庄，它位于一个新区北部，加纳的一个新地区，现在被称为奥蒂地区。

我很荣幸能在一个比 99% 的人生活得更好的家庭中长大。但我也很荣幸能够观察一个每天生活费不足 1 美元的家庭是如何生活的。我能够观察我的同学，尤其是小学同学，其中一些人光着脚来上学。

然而，他们却拥有快乐。然而，他们却拥有一种满足感。我很幸运能去经济更好、人们生活条件更好的地方旅行和生活。

我意识到物质财富固然重要，但并不等同于富足的生活。人群中那位男子的问题是，希望耶稣帮助执行法律，以便他能得到自己应得的遗产份额。耶稣看到了贪婪，这是潜台词，他讲了一个寓言，随后强调了人们应该担心什么。

换句话说，这就是人们应该寻求的东西。他呼唤你和我寻求他的王国、他的统治。因为如果我们这样做，那么满足自然、鸟类和鲜花需求的上帝就会满足我们的需要。

他邀请我们跟随他。我们意识到，如果我们能把心放在正确的地方，寻求上帝的宝藏，那将是一份永恒的宝藏。那将给我们的生活带来满足。

愿上帝保佑你们。愿上帝重新激励你们，让你们和我渴望更多地了解他，成为忠实的追随者，不让贪婪夺走他提供的真正生活。感谢你们的聆听，愿上帝保佑你们。

这是 Daniel Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 20 节课，财产和供给，路加福音 12:13-34。

