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这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 21 节课。当心那些令人恐惧的人。路加福音 12:35-59。

欢迎回到 Biblica 电子学习讲座系列《路加福音》。在上一节课中，我们了解了耶稣如何回答有人问到是否需要分割遗产的问题，以及耶稣如何利用这一点来掩盖贪婪的问题，并直接切入真正的门徒需要追求的是先寻求王国，理解上帝是提供永恒事物的人。

在这里，我们看到耶稣将以预言的方式开始谈论需要警惕的事情，因为要惧怕的人仍然在处理焦虑或恐惧的问题，如果你还记得前一节经文，他说不要害怕我的小羊群，不要焦虑或担心太多，我的小羊群，但作为一个要惧怕的人，在这里你会从第 12 章第 35 节到第 48 节中看到，事实上要惧怕的是审判之神。我从路加福音第 12 章第 35 节读到。穿上衣服准备行动，让你的灯一直亮着。 顺便说一句，注意其中的联系。他说不要担心你穿什么之类的。

但他说神会赐给你，如果你寻求神的国，所有这些东西都会加给你。然后他继续说，要穿好衣服，好像神已经供给了你一样。穿好衣服，点亮你的灯。要像那些等候主人从婚宴回家的人一样，这样，当他来敲门的时候，他们就可以立刻给他开门。主人来的时候，看见他们醒着，仆人就有福了。我实在告诉你们，主人必穿上衣服，叫他们坐在桌旁。他必来服侍他们。若他在二更或三更的时候来，看见他们醒着。那些仆人就有福了。顺便说一下，这里的仆人这个词也可以翻译为奴隶，但请注意，如果主人、好奇的人、家主知道贼什么时候来，他就会离开家，他不会离开家，让贼闯进来。

你们也要准备好，因为人子会在你们意想不到的时刻到来。从第41节开始，彼得说：“主啊，这比喻是为我们说的，还是为众人说的呢？”主说：“谁是忠心有见识的管家，主人派他管理家里的人，按时分粮给他们呢？主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了。我实在告诉你们，主人要派他管理一切所有的。那仆人若心里说：‘我的主人必来得迟’，就动手打仆人和使女，并且吃喝醉酒（你可能还记得那个愚昧家主的比喻），那仆人的主人要在他想不到的日子，不知道的时辰来到，重重地处决他，定他和不忠心的人同罪。

那个知道主人意愿却不准备或不按主人意愿行事的仆人会受到严厉的责打。但那个不知道并做了该受责打之事的人会受到轻微的责打。请看我为你标出黄色的部分。

多给谁，就向谁多取。多托谁，就向谁多取。耶稣在这里继续用他先前指出的比喻，开始展示门徒们应该思考的一些准备领域。

他们不应该为自己无法控制的事情感到恐惧，也不应该为自己无法控制的未来而生活在恐惧或焦虑之中。他们应该保持警惕，担心主来临时他们是否做好了准备。他所投射的第一个形象是奴隶和他们的主人的形象。

奴隶们必须为婚礼做好充分准备，主人才会出现，但他们不知道主人什么时候会来。主人可能会在半夜来，但他会期望他们就在门口，等他进来时能开门。我喜欢住在英国时看到一些即将举行的王室活动时的这种礼仪。

然后我们会看到，耶稣在这里表明准备很重要，因为准备不充分实际上会招致某种惩罚，或者促使主人进行某种惩罚。然后，当然，彼得的问题会将整个讨论转移到另一个领导问题上，耶稣将使用另一个比喻。他将使用管家的比喻，管家是主人任命来管理奴隶的头目。

然后，耶稣将谈论领导权，即管家职责，以及当主人来时，管家应该如何履行职责，否则会受到殴打或惩罚，而职责没有得到很好的履行。要当心那个值得恐惧的人。值得恐惧的人是审判之神。

祂在无人预料的时间来临。祂来临，是期望那些被委以重任的人能够履行职责。那么，让我们快速地看一下这段经文的第一部分。

我在这里强调两件事。一是呼吁做好准备，二是主人意外到来的故事。让我们开始快速看一下呼吁做好准备。

在这里，我们发现耶稣用这些比喻来呼吁人们做好准备。系紧腰带，第 35 节。系紧腰带或收紧腰带。

这句话的意思是，穿着宽松的长袍，把它拉起来，这样你的腿就可以自由地奔跑了。我在屏幕上给你出埃及记 12 章 11 节的比喻。这段经文讲述了希伯来人在吃饭和准备逾越节时应该如何做好准备，以便能够继续前进。

那种准备就绪的感觉。他说，做好准备。你需要时刻保持这种准备就绪的状态，才能自由行动。

点亮你的光，否则黑暗会笼罩你，让你无法前行。然后，在关于一个不速之客的故事中，耶稣将继续在比喻中引入一些生动的画面，讲述奴隶如何需要等待。在这里，我们意识到耶稣对主的强调将导致他将臣民描绘成奴隶。

主人将被称为 Kurios，即主。而臣民则被称为奴隶。然后，我们将看到他将奴隶描绘成在婚宴上等待主人的人。

主人不应该亲自触摸大门来开门。奴隶们应该做好准备，这样主人一到那里，他们就会打开门让他进来。这需要准确和令人印象深刻的准备。

如果你喜欢，可以清楚地警惕主人的到来。你看，我们在第 37 节中看到了路加在耶稣的比喻中告诉我们的内容。耶稣说，当主人来的时候，仆人都准备好了，这就是主人自己会做的事情。

主人自己会穿好衣服，当他来到餐桌旁时，因为奴隶或仆人已经准备好了，主人会转过身来为奴隶服务。这是很了不起的。事实上，耶稣在这个比喻中说，那些为主的到来做好准备的人，主自己，会转过身来为他们服务。

但他们也必须知道，只有当他们明白主人的到来是意料之外的时候，他们才能在婚宴上得到奖赏、尊重和荣誉。他可能随时到来。他可能随时进入婚宴。

当他出现时，他们必须做好准备。耶稣为什么要这么说？耶稣是在挑战他们，要求他们成为门徒，并准备好成为上帝王国的真正门徒。这种准备需要这种警惕性，随时随地、分分秒秒地执行主人的命令。

我发现，这个寓言最精彩的部分是奴隶们等待的主人进来的时候。主人在奖励奴隶的同时，也服务于奴隶。你知道，我记得约翰福音第 21 章中的一段话。

复活后，耶稣来了，门徒们从犹大逃走，回到加利利捕鱼。他们整夜捕鱼。在约翰福音 21 章中，他们什么也没捕到。

这正是其中一段经文。每当我思考主耶稣的性格时，我都会感到困惑。这就是我在这里稍微提起这一点的原因。耶稣来了。

这些人实际上是在扼杀梦想。基本上，他们又回到了以前的职业，认为耶稣的被捕和死亡扼杀了上帝王国的梦想。然而，当耶稣去那里时，他远远地在湖上看到了他们。

他意识到他们饿了。耶稣亲自为他们做了早餐。然后，当他们上岸时，耶稣亲自喂了他们。

我喜欢在教堂里说这样的话：如果我是耶稣，在那个特定事件中喂饱像彼得这样的人，我会把早餐放在盘子里，就像我在这里打开圣经一样。当我走到彼得面前时，我会说，彼得，先生，早餐。当他舀着食物时，我会把早餐放在他脸上。

因为他站起来说：“我要去钓鱼。”每个人都停下手头的一切，跟着他偏离了使命。但你看，在这个比喻中，耶稣给我们描绘了这样的画面。

主人进来了，那些勤奋工作的奴隶们发现主人亲自在餐桌旁等着他们。在荣辱与共的社会中，你谈论的是给予奴隶的最高荣誉和尊严。耶稣说上帝的国度就是这样。

那些保持警惕并做好准备的人将得到奖励。你看，但他们应该知道意外的到来就像小偷闯入一个地方。如果有人知道小偷什么时候来，他们就会做好准备。

路加福音中用到的盗贼形象并非新事物。我们在马太福音 24 章 43 节、帖撒罗尼迦前书 5 章 2 节、彼得后书 2 章 3 节和 10 节中都看到过这个形象。我们在启示录 16 章 15 节中也看到同样的形象。

所以这并不是什么新鲜事。但请注意耶稣在这里强调的重点。他会来的。

他会像夜里的贼一样来临。门徒必须做好准备。门徒必须做好准备。

我喜欢乔尔·格林的这句话。当我读到他的评论时，我爱上了他。格林这样说。

你看，主人的地位发生了逆转，他开始为他的奴隶从事奴役活动。然而，耶稣并没有过分强调他们现在就是主人。相反，他似乎将上帝之家置于由对地位意识的过度关注所支配的普通家庭习俗之中。

其特点是对伴随而来的地位和角色问题视而不见。耶稣为他的听众提供了一个末世的愿景，即一个地位等级制度被取消的家庭现实。通过这一愿景，他既宣布了等待忠实信徒的奖励的性质，也提醒他的听众注意在此期间和末世中的忠诚的性质。

耶稣正在呼唤那些门徒。把你的优先事项放在正确的位置，并准备好寻找那个值得恐惧的人，这样你就会得到荣耀。但彼得的问题让耶稣很困惑。

当彼得转过身来问耶稣这个问题时，他已经 41 岁了，他说，“顺便问一下，耶稣，你实际上是在跟我们说话，还是在跟他们所有人说话？我的意思是，你在这里说的话很棘手。我的意思是，你试图挑战我们去做某些事情。你的意思是这与我们有关，还是与他们所有人有关？现在耶稣说，让我再给你讲一个寓言。

在本寓言的英文翻译中，我们遇到了“经理”这个词。我想让你们知道，希腊语单词应该翻译为管家。管家可以是奴隶，也可以是任何在家里帮忙的人，主人信任他，在主人不在的时候，可以委托这个人作为他财产的保管人。

如果他有商业事业，这个人就会管理这一切。这是根据对个人的大量观察和信任而赋予或赋予的。耶稣将利用这一点向彼得和其他人传达，在神的国度中，领导也伴随着一种责任感。

我们需要忠诚，需要以正确的方式履行自己的职责，这样当令人畏惧的人来临时，审判之神就会来。审判之神不会严厉地审判，但正如我们在前面的比喻中看到的，主，主人，甚至愿意为忠实的仆人服务。你看，彼得在这里的问题提出了一些问题，我从比喻的这一部分中强调了六件事。

耶稣现在将这个话题引向领导力，因为使徒团的一名成员就这一应用提出了问题。当耶稣使用“管理者”这个词时，他不一定是在谈论一个被带进来的外部人，但正如比喻所示，他指的是那些被培养并被信任能够承担这一责任的奴隶之一。换句话说，在上帝的王国里，我们都是平等的。

我们可能被赋予并指定某些领导职责，即便如此，也需要承担重大责任。人们看到，当主人委托财产时，主人并没有委托部分财产；主人把所有财产都委托给经济学家，也就是管家。管家应该对主人对他的信任做出相应的回应。

忠实履行职责，做忠诚的仆人，代表主人荣耀。在这个比喻中，耶稣似乎在谈论显而易见的事情，也知道有些管家可能会滥用职权，强调忠诚会得到祝福和晋升。尽职尽责的领导者将得到奖励，但在男奴和女奴方面或在饮食方面滥用资源的下属将受到惩罚。

但主人很公平地说，当他进来时，他实际上会根据人们对其工作描述的知识水平来分配惩罚。事实上，耶稣在这些比喻中做了一些非常有趣的事情。他表明，首先，忠诚的奴隶或仆人会发现主人甚至会为他们服务，而主人会对他们不敬。

然而，在神的国度中，领导地位不应被视为比虐待更优越的地位。请记住，在紧接着的比喻中，耶稣已经颠覆了权力和地位的问题，因为他讲述了主人自己将如何转过身来为餐桌上的奴隶服务。在这里，如果彼得有兴趣知道，他是在提醒彼得，如果他作为使徒做好自己的工作，忠诚将得到回报。

但如果他不这样做，审判之神就会来，审判之神会按比例审判他们。从这里开始，耶稣将在路加福音 12 章 49-59 节中继续呼吁做出决定。我读到，我来是要把火扔在地上，但愿它已经着火了。

我有当受的洗礼，尚未成就，我的苦恼是何等的大。你们以为我来是要赐地上和平吗？我告诉你们，不是的，乃是要叫地上发生纷争。从今以后，一家五口就要分家，三口要争二口，二口要争三口。

父亲会与儿子争吵，儿子会与父亲争吵，母亲会与女儿争吵，女儿会与母亲争吵，婆婆会与儿媳争吵，儿媳会与婆婆争吵。第 54 节。耶稣又对众人说，你们看见西边起了云彩，就说，要下一阵雨。

事情就是这样发生的。当你看到微风吹来，你会说，天气会变得炎热。事情就是这样发生的。

你们这些伪君子啊，你们知道怎样分辨天地的气色，却不知道怎样分辨现在的时候呢？你们为什么不自己判断什么是对的呢？你同原告去见官长的时候，要设法在路上和他和好，恐怕他拉你到审判官那里，审判官把你交给差役，差役就把你下在监里。我告诉你们，若没有付清最后一点，你们就不能出来。

耶稣呼召这些门徒做出决定。他似乎知道他对彼得讲的比喻不会得到很好的接受。当他告诉彼得，管家必须很好地履行职责时，忠诚会得到奖励，而不负责任的领导会受到惩罚。

现在，他实际上继续说出了这一重要声明，这让一些学者感到疑惑。耶稣说，我来是为了带来分裂。在这一点上，他将对他来的原因做出充满激情的断言。

然后，他会表明，事实上，他来不是为了给亲属群体带来安宁。他来不是为了在任何情况下让家庭成员都过于舒适或过于亲密。他的王国决定将是如此深刻，以至于人们将被要求做出可能影响关系的决定。

优先追随耶稣可能会让一些人失去归属家庭网络的愿望和需要。耶稣挑战并批评他们有能力解读季节。他们可以读懂何时下雨或何时炎热来临。

但他们似乎没有能力阅读有关上帝王国的科学。上帝王国就在眼前，他们必须做出回应和决定。当耶稣做出火的形象时，我们知道圣经中有很多火的形象，在许多情况下都有出现。

其中之一是约翰逊的描述方式似乎与我们阅读这篇文章的方式相辅相成。在《路加福音》的评论中，蒂莫西·约翰逊写道：“火的形象让人想起先知以利亚，他从主那里引火攻击巴力的先知，也攻击亚哈斯王的士兵。”耶稣的门徒想在第 9 章第 54 节对撒玛利亚人进行这种报复，但他不允许。

如果预言背景支配着耶稣渴望约翰所承诺的末世审判的说法，那么不结出果实的树将被火砍倒。糠秕在不灭的火中坚强无比。火作为审判的工具在第 17 章第 29 节中再次出现。

另一方面，路加在使徒行传 2:3 中也将其与圣灵的恩赐联系起来，正如我们在路加福音 3.16 中看到的约翰的事工。但你看，当耶稣开始他的热情呼吁时，他清楚地提到他来是为了带来火和审判，这是人们必须做出彻底的门徒训练决定的原因。他要接受洗礼。洗礼是什么？关于这种洗礼的性质，人们发表了一些观点。

有人说洗礼语言指的是灾难或耶稣自己的死亡。另一些人认为它与五旬节的灵洗礼有关。还有人说，这可能是两者的结合。

我读到耶稣说，如果你愿意的话，他会面临一些挑战，一些灾难或死亡。而王国事务不是开玩笑的。他来不是为了给予廉价的和平，一种对安宁的廉价理解。

他来就是为了带来分裂。耶稣并不是说在神的国度里家庭成员不再是家庭成员。另一方面，耶稣是说在神的国度里，王国的优先权必须高于王权的优先权。

我们在《多马福音》中发现了类似这种教导。我必须说，《多马福音》不在我们的《圣经》中。它出现在使徒教父的著作或一些伪经著作中。

因此，对于那些不熟悉的人来说，我并不是说这是圣经的一部分。我只是说早期的基督徒可以接触到这样的文本。该文本的传统似乎与我们在这里看到的一致。

在多马福音第 16 章中，我们读到，耶稣说，也许人们以为我来是要给世界带来和平。但他们不知道我来是要给大地带来升天、火焰、刀剑和战争。因为一所房子里会有五个人。

三人要与二人对抗，二人要与三人对抗，父亲要与儿子对抗，儿子要与父亲对抗，他们要成为孤独的人。如果你们成为我的门徒，正如我在下划线中为你们所加的，如果你们成为我的门徒，并留意我的话，这些石头将为你们服务，因为天堂里有五棵树供你们使用。它们不会改变夏天或冬天，它们的叶子也不会枯萎。

认识这些的人将不尝死亡的滋味。换句话说，耶稣说，我来是为了审判。我呼吁彻底的门徒训练，对于那些听从这种彻底的门徒训练的人来说，他们将在末世得到更好的地位和光荣的地位。

耶稣的到来并非为了带来安宁。第二圣殿犹太教或犹太文化最重要的机构现在在这里受到审视。他说，即使是父子关系也可能受到破坏，因为当一个人为王国做出决定，而另一个人可能不一定想参与其中时。

你应该知道，这种激进的门徒训练呼吁并不新鲜。在《古兰经》中，圣徒团体，即全男性教派，甚至会决定离开并定居在沙漠中，与朋友在一起。耶稣呼吁的是优先考虑，而不是完全废除你的家庭关系。

他在这里所说的分裂不是破坏自然亲属关系的分裂。不，他在这里所说的分裂是就王国的决定未达成一致而产生的分裂。我们从《使徒行传》中知道，家庭将得救。

但是，如果家庭成员不想跟随耶稣怎么办？你看，他在这里提到的关系是当时亲属关系中最亲密的关系。耶稣仍然说，他希望他们把上帝王国的关系置于这些关系之上。但正如我在之前的一次讲座中所说的，并在那次特别的讲座中进一步阐述的那样，耶稣是否认为虚构的亲属关系，换句话说，上帝王国中的家庭动态，应该取代自然的亲属关系，即我们自然的家庭关系？不。

但我也需要澄清的是，有些学者不同意我的观点。一些学者认为，在耶稣的教义中，虚构的亲属关系已经废除了自然联系。因此，教会成员成为了一个新的家庭。

而这将成为他们的家庭，他们最重要的家庭。现在我倾向于反对这种观点。我的立场是，我们看到耶稣拜访了那些需要照顾家人的人，并与他们打交道。

耶稣并没有呼召他们跟随耶稣，抛下家人。但在彼得这样的激进门徒训练中，我们知道，当彼得抛下一切来跟随耶稣时，他抛弃了妻子。这并不意味着他不再结婚。

我没有在耶稣的传道工作中看到任何模式，即使他谈到父亲最了解孩子。我没有看到他破坏自然联系，但我看到他诉诸人们所知道的亲属关系，以阐明更大的观点。理解人们在亲属关系中的联系，如兄弟姐妹、丈夫和妻子、父母和孩子、姻亲、婆婆和儿媳之间的自然亲属关系。

耶稣似乎想要表达的是所有这些关系、他们之间的纽带、优先权以及这种关系中的情感和忠诚。这些承诺应该被引导回王国及其事务中。从这个意义上说，优先权才是关键，在我看来，优先权并没有被废除。

之前有些学者曾尖锐地撰文反对我的观点。我曾对这个问题进行过一些研究，我可以告诉你，有些人急于说耶稣不太关心尘世家庭，因为他的教义始终如一。我只是想让你知道，我读这篇文章的方式是说，耶稣说要做的决定就是这样。

首先，根据你的承诺、忠诚和忠诚程度来选择王国事务，而不是脱离你的自然家庭关系。换句话说，我没有听到耶稣说，如果你是一个丈夫，你成为了基督的追随者，你就有充分的理由抛弃你的家庭。逃避你作为父亲、丈夫的责任，或者如果你是一个妻子，你成为了基督的追随者，你就有充分的理由抛弃或逃避你的家庭关系。

也许是因为你的家人中有些人不是基督徒。不，但我明白耶稣在这里说的是这个。把承诺和忠诚放在首位，对上帝和王国的忠诚也放在首位。

如果你优先考虑这一点，就像他早些时候说的，其他事情也会随之而来。但正如他所说，王国不应该是人们承诺程度中的次要部分。因为害怕审判的人会要求绝对的忠诚，这需要警惕和对团队的承诺。

你看，人们都知道解读季节的能力。如果这些似乎对雨水如何到来或天气如何变化了如指掌的人无法预知人子的到来，那就有问题了。这就是为什么人们需要清楚地明白，耶稣在王国事务中不会容忍虚伪。

他称那些自以为能辨别季节但却不能正确解读人子降临迹象的人为伪君子。即将到来的审判者是上帝。他们应该敬畏他。

正如格林所说，如果他们能够自己判断耶稣传教的性质，尤其是考虑到他传播神圣旨意而已经存在的审判，他们就会采取行动避免末世审判。令人恐惧的人即将到来。即将到来的审判者将以上帝王国之王的身份到来。

我们看到，耶稣的教导非常严厉，要求把与上帝的关系置于其他关系之上，这听起来非常苛刻，相当牵强。但你看，耶稣对你生活的方方面面都很感兴趣。所以，当他呼唤你成为门徒时，他是在呼唤你，因为他知道，当你承诺成为门徒时，他会让所有其他事情都发挥作用。

事情并不总是一帆风顺的，但他会给你你可能需要的其他东西。因为当审判之神来临时，你不会有任何借口说，哦，那是因为我没有时间照顾我的家人。哦，我没有时间照顾 X、Y、Z，我们将在后续的教学中看到。

不，他说这些借口是站不住脚的。这就是为什么现在发出呼吁。现在是做出回应的时候了。

现在正是为耶稣做出决定的时候。当您观看此视频并参与讨论时，我鼓励您不要惊慌，如果您还不是耶稣的追随者，也许耶稣对您要求太多。但要理解他的意思。

如果我们希望上帝参与我们生活的方方面面，那么上帝就会要求我们做出所有的承诺、忠诚或忠诚。他只会审判那些未能履行承诺和服务的人。并用惩罚性的报复来审判他们。

上帝来是为了奖励和表彰那些忠诚的人。愿他看到你和我在我们的工作、我们的服务、以及我们致力于在上帝的世界中宣扬基督的承诺中都是忠诚、忠诚、勤奋的。非常感谢你们聆听这次讲座。

我希望并祈祷上帝会祝福你，丰富你与耶稣同行的人生。谢谢。

这是丹尼尔·K·达科博士对路加福音的讲解。这是第 21 节。当心那令人恐惧的人。路加福音 12:35-59。

