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这是 Daniel K. Darko 博士关于《路加福音》的讲授。这是第 23 节，《关于王国的进餐谈话》，《路加福音》第 14 章。

欢迎回来参加 Biblica 电子学习讲座系列《路加福音》。

在之前的讲座中，耶稣向门徒们挑战了真正的门徒身份意味着什么，并预言了人们悔改，现在我们来看第 14 章，其中我们发现耶稣在用餐时，以及在用餐时发生的各种事情。在这里，在这个特别的章节中，我将尝试将其录制成一个录音，我将尝试向你们展示耶稣在奠定王国如何照顾穷人和边缘人以及社会可能认为微不足道的人的基础时遇到的一些情况。你们可能还记得，在之前的一次讲座中，我提请你们注意那个患病 18 年的女人，她在会堂里得到了治愈，而会堂的主管对此有异议。

现在我们继续看耶稣的进餐场景，但在此之前，让我花点时间首次概述一些与文化相关的事情，当你思考《路加福音》中的进餐场景时。我想也许这个特殊的场合为我们提供了一个非常好的视角来研究这一点。首先，进餐场景是第一世纪背景下非常非常重要的社会功能。

对于用餐时间，尤其是当超出了人们吃饭的传统时间而邀请外人来参加时，它就成为定义家庭信任的人、家庭想邀请的人、家庭想了解更多信息的人的一个非常重要的部分。主人和客人都认为这是一种光荣的姿态，并非常认真地对待它。当我们看到耶稣与法利赛人共进晚餐时，重要的是要意识到，每当耶稣被邀请与法利赛人一起吃饭时，有人就会邀请他参加团体聚会，那里会有更多法利赛人。

实际上，它扮演着某种社会功能，即某人将耶稣作为贵宾招待，而耶稣则有荣誉感，愿意与人们一起进餐。话虽如此，但当耶稣与法利赛人一起进餐时，路加却常常喜欢强调另一群人，即法律家。他们也可能在那里，每当路加提到法律家和法利赛人一起进餐时，他总是会指出进餐时会发生的冲突。

因此，请将耶稣与法利赛人聚餐视为团体内活动。那些团体外的人不会被邀请到这样的地方，尽管与法利赛人一起吃饭时会有一些仪式，比如我们过去看到的把手伸进水里洗。一些学者继续从希腊罗马座谈会的角度来看待耶稣与法利赛人的用餐对话，例如，人们在座谈会上见面、吃饭、交换想法、辩论、分享知识，如果你愿意的话，几乎可以以一种非常好的学术方式坐下来分享伟大的思想，并从彼此分享知识中受益。

有人可能会这样认为，但我们不要忽视法利赛人是第二圣殿犹太教的一个宗教派别这一事实。此外，当我继续研究与用餐时间有关的文本时，我想再次提请大家注意荣誉和耻辱的文化。在这种文化中，荣誉非常重要，而耻辱是一件大事。

因此，成为尊贵的客人或公开羞辱某人确实非常有害。我们将在用餐时看到耶稣与法利赛人在一起，这种环境会让主人和客人之间尊贵的互惠互利空间实际上变成尴尬的冲突和争执时刻。用餐时间通常会做的事情之一是增强已经加入团体的人之间的联系，并为该团体的未来成员创造机会，让他们来让团体检查他们，如果你愿意的话。

了解了希腊罗马世界的就餐时间，我们来看路加福音第 14 章第 1 节，我从第 1 节读到第 6 节。安息日，耶稣到一个法利赛人的首领家里去吃饭。他们窥探他，见在他面前有一个人，是离弃了罪的。耶稣回答律法师和法利赛人说：“安息日治病可以不可以？”他们却不作声。于是耶稣带他去，治好了他，就打发他走了。

耶稣又对他们说，你们中间谁有牛在安息日掉在井里，不立时拉它上来呢？他们不能回答这话。在这里，我请你们注意经文中提到的用餐时间。法利赛人的一位领袖邀请了耶稣，以为这次聚会中法利赛人更多。第 3 节提醒我们，耶稣将在这个特定场合向那里的律法师和法利赛人讲话。

我们不确定那个患水肿的人。他是否是法利赛人尚不清楚，但耶稣什么时候会医治这个人却是一个问题。仔细看这篇讲道，我发现这是法利赛人的一次餐桌聚会，而且恰巧是在安息日的一次餐桌聚会。

请注意，安息日在路加的讲道中早已出现过，表明每当耶稣在安息日治病时，法利赛人或会堂的管理者都会认为这是在工作，而这种做法通常不会得到很好的欢迎。这里的团契只限于内圈，所以要明白，当耶稣是客人时，耶稣应该听从主人的吩咐，以表示对主人的尊敬。正如我之前指出的那样，在场的律师和法利赛人暗示着，确实会有冲突。

被治愈的那个人患有水肿。你可能会问什么是水肿？对于说英语的人来说，这可能不是问题，但对于像我这样不是英语母语的人来说，我必须说水肿是我需要更多知识才能理解的病症之一。水肿是指皮肤出现某种问题，出现某种液体，然后会引起某种炎症。

在某些情况下，水肿会导致或导致麻风病。所以，想象一下，皮肤病本身就可能是与法利赛人打交道的不洁因素。记住这一点，让我们继续阅读第 7 节，看看路加与我们分享了什么。

现在，他给那些被邀请的人讲了一个寓言。这是耶稣在吃饭时讲的寓言。当你注意到他们如何选择荣誉座位时，就告诉他们，当你被别人邀请去参加婚礼时，不要坐在荣誉座位上，以免比你更尊贵的人被他邀请。

那请你们的人来对你说，让座给这位吧。你就羞愧地退到末位上去。你被请的时候，就去坐在末位上，好叫请你的人来对你说，朋友，请上座。

这样，你在同席的人面前就有荣耀了。凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。

第 12 节。耶稣对那请他的人说了这话，就对那请他的人说：你摆设午饭或筵席，不要请你的朋友、弟兄、亲属，和富足的邻舍，恐怕他们也请你，得着报答。你摆设筵席，倒要请那贫穷的、残废的、瘸腿的、瞎眼的，你就有福了，因为他们没有什么可报答你，因为在义人复活的日子，你要得着报答。

在这一段中，需要注意的几点。耶稣第一次谈到坐在尊贵的位置时，并没有说任何智慧作家过去没有说过的新话。升职总比降职好。

在荣辱文化中，一个人在餐桌或宴会上的位置表明了其社会地位。换句话说，就像我们在美国、英国或世界其他地方所说的那样，我们有高桌，也有其他地方。耶稣的观点是，一群人，即法利赛人和痴迷于公众形象的律师，应该明白，当一个人被邀请参加婚宴时，重要的是坐在最低的位置，然后被提升到荣誉的位置，而不是给自己一个荣誉的地位，坐在一个位置上，结果却被降级，因为这里根本不是荣誉和耻辱的问题。

耶稣说，要选择那些不会彰显荣誉和地位的地方，这样你就会升到荣誉之地。在第二个例子中，当他转向宴会主人时，你会注意到耶稣在这里试图做什么。他呼吁荣誉和这种文化的另一部分，即好客文化，其中互惠元素是好客的一部分。

大人物、重要人物会带上某些人来参加宴会，向他们表示敬意，因为他们潜意识里也知道，他们也欠这些人一份回报，所以他们可能会被邀请参加这样的聚会。耶稣从两个方面向他的主人提出挑战。一个是关于城市安排。

第二，你邀请谁参加一个重要的宴会。在第二扇门上，当他提到邀请谁时，他很容易惹恼那里的听众，也就是法利赛人和律师。耶稣说，不要邀请像你这样的人，因为他们会再次邀请你。

他们会按照好客文化中的互惠习俗来回报你。邀请那些无法回报的人。然后他列举了一些会让他们非常不舒服的人。

这些人是他们所鄙视的，他们不想邀请他们坐在自己的餐桌旁。他对主人说，请那些穷人、残疾人、瘸子、盲人来，你就会有福，因为他们无法报答你。哇。

你看，现在耶稣已经直接挑战人们悔改，以表明他参与社会事务。在这里，路加以路加的方式表明，穷人和边缘人是上帝在天国所做之事不可分割的一部分。不成文的规定是假定的。

我注意到，团契桌旁的座位和地位是完整的。他们在聚会中知道，人们坐在特定位置是为了获得荣誉。因此，耶稣的陈述几乎就在他们面前上演。

他们明白这一点。耶稣对正派和礼节的呼吁激怒了法利赛人。他们渴望得到尊敬，现在却受到挑战，不得不在神的国度里保持谦卑的姿态。

这种姿态在随后的声明中甚至会导致他们要求将他们中处于边缘地位的人带到餐桌上。你看，耶稣想向这些法利赛人和律师们表明，当主人给予他们晋升和荣誉时，餐桌上的晋升和荣誉总是好的。对他们来说，呼吁是直截了当的说法。

一个人需要学会谦卑。如果他们选择谦卑之路，他们就会被高举。耶稣的邀请非常强烈地引导我们这样做，他说：“不要邀请你的兄弟。”

不要邀请朋友。不要邀请富有的邻居。邀请残疾人。

邀请穷人。邀请瘸子。你看，耶稣在这里暗示，在神的国度里，在团契的餐桌上，所有人都必须出席。

尽管我在第八章中提醒过你，在耶稣前往耶路撒冷的路上，一直有妇女跟随他。耶稣影响着普通人和贵族的生活。耶稣并不排斥任何社会机构或社会阶层。

上帝的国度包括所有人。阅读这段文字时，背景中响起的一件事就是箴言中的智慧之言，这些智慧之言似乎呼应了耶稣在这段经文中所投射的内容。箴言 25 章 6 至 7 节写道，不要在国王面前自居，也不要站在大人物的位置上。

因为最好是被人说“上来”，而不是在贵族面前被人贬低。耶稣教导什么是文化上的体面和尊重，但如果人们沉迷于荣誉，他们就会自我任命，危及自己的地位。在上帝的国度里，礼仪是不同的。

然后耶稣谈到了宴会的邀请，并继续详细阐述了用餐场景、可能出现的一些事情以及关于上帝之国可以得出的教训。第 15 节，我读到，同席的一个人有这事，就对他说，在上帝之国里，凡吃饭的都是有福的。耶稣又对他说，一个人摆设大筵席，请了许多人。

到了设筵的时候，耶稣打发仆人去对所请的人说：“请来吧！样样都齐备了。”众人却一口同音地推辞。头一个说：“我买了一块田。”

我必须出去看看。请原谅。另一个人说我买了五对牛。

我要去看看他们，请你原谅。另一个人说：“我已经娶了妻，所以不能去。”仆人就去把这些事告诉了主人。”

于是家主就生气，对仆人说，快出去，到城里大街小巷，领那些贫穷的、残废的、瞎眼的、瘸腿的来。请注意前面的比喻中提到的人的名字。仆人说，先生，你所吩咐的已经办了，还有空位。

主人吩咐仆人出去，到大路上和篱笆那里，勉强人进来，使我的屋子坐满人。我告诉你们，那些被邀请的人，没有一个能尝到我的筵席。在这个筵席的比喻中，我们观察到耶稣实际上是以某种方式存在的。另一句话将引发一个比喻。

一位客人谈到那些能够在神的国度里享受用餐时光的人的祝福。仅凭这一点就引发了耶稣谈论宴会的话题。请注意，首先被邀请的三个人都推辞了。

他们本该出席宴会。但他们三人都找了借口。这些借口激起了人们的愤怒，我注意到主人的情绪化反应。

出于愤怒和沮丧，他命令把第二批受邀者带进来。他们是社会弃儿。他们是穷人、残疾人、跛脚的人。

于是仆人去请他们进来。然后他继续说还有房间。他说，现在去带另一群人来。

请注意，他说，那里的语言迫使那些在外面的人进来。这些人原本不会觉得自己有资格参加这样的聚会。我们大多数人认为这是指外邦人。

但请注意耶稣在这个比喻中没有说什么。耶稣并不是说前三组人完全出局了。这个比喻通常被理解为耶稣邀请了一些犹太人或贵族参加宴会，因为他们没有参加，所以他用其他人代替了他们。

也许更好的解读应该是，通过与这群贵族交谈，耶稣试图邀请他之前提到的那群人参加这样的聚会。如果你这样理解，那么耶稣就是在说与他坐在一起的人是在找借口。但是，他多么希望他们能考虑把被排斥的人纳入他们的圈子。

因为在神的国度里，没有人会被排除在外。社会边缘人、边缘化者、穷人、残障者、盲人和跛脚者都可以在神的餐桌上找到自己的位置。即使是外邦人也会在神的国度里得到一席之地。

我认为乔尔·格林在他的《路加福音》中很好地总结了这个寓言，我引用一下。事实上，重点似乎是，现在从社会关系的转变理解出发，这位户主会把任何人纳入他的餐桌客人之中，没有人太过卑微、太可怜，不能算作餐桌上的朋友，因此，城市的街道和小巷将是那些地位低下的人的住所，无论是由于他们被鄙视的职业、他们的家庭传统、他们的宗教不纯洁、他们的贫穷，还是其他原因。你看，这表明耶稣故事中的主人是一个精英的典范，他认真对待耶稣早先的忠告，并向那些通常以地位不光彩和被排除在权力和特权圈子之外的人提供款待。换句话说，耶稣可能是在对主人和其他人说，事实上，在上帝的国度里，所有这些人都必须能够在餐桌上占有一席之地，受到邀请。

耶稣知道这会让听众多么难过，他将继续挑战他们，让他们了解做门徒的代价和条件。因为如果他们明白在中间要为穷人、瘸子、瞎子、残废者和外邦人留有一席之地，他们就会明白，在神的国度里做门徒不是一件容易的事。现在有许多人跟随他，他转过身来对他们说：“人到我这里来，若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹，甚至自己的生命，就不能做我的门徒。”

凡不背着自己十字架跟从我的，就不能作我的门徒。你们哪一个要盖一座楼，不先坐下算计花费，能盖成不能呢？恐怕安了地基，不能完工，看见的人都笑话他，说：“这个人开了工，却不能完工。”或是一个王出去和别的王打仗，岂不先坐下酌量，能用一万兵去敌那领二万兵来攻打他的吗？若不能，就趁敌军还远的时候，打发使者去求和约的条件吗？这样，你们无论什么人，若不撇下一切所有的，就不能作我的门徒。

盐是好的，但如果盐失去了味道，如何才能恢复它的咸味呢？它对土壤和人工堆肥都没有用处。它被扔掉了。有耳朵可以听的人，就让他听吧。

在这些教导中，耶稣挑战法利赛人、律法师和听众，让他们重新认识门徒身份，接受门徒身份的代价。在这里，我要提醒你，耶稣正在处理一些至关重要的事情。你可以在路加福音 25 章中找到这样的背景：路加设置了旅程的主题，说耶稣仍然在前往耶路撒冷的路上，现在听众是一大群人，他必须处理。

这里要注意的另一件事是，如果人们想跟随他，就需要权衡人际关系的障碍。这个听众可能包括法利赛人和律师，但路加说这是一大群人，这暗示着这是一大群人，他再次转向他们，向他们提出他之前提出的挑战，关于亲属关系和将王国使命置于亲属关系之上。耶稣说，一个人应该准备好放弃对自己父亲、母亲、妻子、孩子、兄弟、姐妹甚至自己的忠诚，才能成为一个真正的追随者。

当耶稣说你们应该恨你们的父亲、母亲、妻子、儿女、兄弟和姐妹时，请不要将这句话理解为鄙视、痛惜之类的仇恨。他并不是说一个人应该恨自己的家人。他表示，在这里使用仇恨的语言意味着放弃忠诚感，优先考虑王国的使命。

耶稣挑战听众考虑做门徒的代价。做门徒可能包括受苦，那些想做耶稣门徒的人必须计算代价。计算代价就像一个聪明的建筑师在开始建筑项目之前会计算代价，一个国王在战争时期在派军队去前线作战之前会计算代价一样。

你看，计算代价是很重要的，因为耶稣也引入了苦难的元素，也就是说，人们必须知道他们可能必须背着十字架来跟随他。路加重复了他写作之前已经发生的事情，耶稣会死，从这个意义上说，背着耶稣的十字架就是为王国的代价而牺牲。耶稣用国王的比喻提醒听他讲话的人，即使是物质财富也可能成为战争语言的障碍，人们在参战之前需要计算代价。

耶稣非常关心人们接受王国的本质，重视王国的地位，并理解那些被纳入王国的人包括来自各行各业的人。但除了人之外，事物和财产也可能成为人们寻求在上帝王国中占有一席之地的障碍。在盐的比喻中，耶稣试图告诉人们需要意识到，一个人不能半途而废，失去一半的本质，而保留另一半。

如果盐失去了咸味，就不能用来施肥或保存。耶稣说，所以，你们无论什么人，若不撇下一切所有的，就不能作我的门徒。哇！你们无论什么人，若不撇下一切所有的，就不能作我的门徒。

盐是好的，但如果盐失去了味道，如何才能恢复它的咸味呢？全身心地投入。你看，我认为卢克·蒂莫西·约翰逊抓住了这一点的本质，他写道，宴会的寓言和门徒的要求在这里都说明了同一个观点，先知发出的上帝的呼唤必须使生活中的所有其他要求相对化。这个寓言表明，与人和事物的纠缠会如何影响对邀请的拒绝。

这些要求明确表明，选择门徒恰恰要求选择不完全投入到财产或人中。在对财产或人的要求中。这其中没有什么温和或令人安心的，但我喜欢约翰逊的措辞。但正如关于盐的最后一句话所暗示的那样，任何试图同时做两件事的门徒训练模式都试图被定义，既被财产定义，又被先知的呼唤定义，就像没有味道的盐一样。

什么都不适合。它被抛弃了。约翰逊抓住了宴会和门徒训练过程之间的关系，试图表明耶稣说的就是这样。

对财产、人以及所有这一切的痴迷和投入将无法让人们充分参与上帝在天国所做的一切。如果你喜欢，第 14 章，在用餐时间的谈话中，耶稣找到了一种方法来挑战人们在一个人们痴迷于荣誉和耻辱的文化中追求荣誉的方式——挑战谦卑作为一种高尚的美德。

挑战潜在的门徒、法利赛人和律师，让他们明白，重要的是要了解上帝王国的聚会包括社会上最边缘化、最被排斥的人。是的，真正的门徒需要重新安排他们的优先事项。这个优先事项包括人们的参与和对物质财富的承诺。

耶稣并没有要求我们放弃与人的一切关系，但他提醒我们，在人际关系中，要优先考虑与上帝的关系和天国的要求。他并没有说，在天国里就等于贫穷。不，但他是说，那些有幸拥有更多东西的人应该明白，天国的一个原则是邀请贫穷、边缘化、被排斥、跛足、残废和盲目的人来吃饭。

他并不是说，身处天国的人应该被视为不光彩的人。不，他想说的是，在天国中，荣誉的地位也很重要，但天国中的人应该采取谦卑的态度，谦卑的态度自然会导致他们社会地位的提升，从而给予他们理想的荣誉。你看，如果认真计算并理解做门徒的代价，我们就会过上耶稣自己过的生活。

任何想成为他忠实追随者的人都必须准备好承诺，不是半心半意，而是全心全意地承诺，全力以赴，努力实现主人的意愿。我在演讲的开头向你们介绍了用餐时间的重要性，听起来好像我们要谈论聚会时间以及如何玩得开心和享受美食。是的，结果就是这样，但和往常一样，我们看到用餐时间成了耶稣介绍要邀请谁参加的场合。

在耶稣的传道中，一切都很重要。你看，我在尼日利亚说过，如果你是基督徒，你应该明白，约鲁巴人被邀请与伊博人共进晚餐。豪萨人和伊博人被邀请到约鲁巴人的餐桌上。

如果您来自加纳，请理解，在上帝之国，阿坎餐桌邀请了诺格纳人、伊博人、豪萨人，以及您能想到的所有部落。没有人被排除在外。就种族而言，白人、黑人、棕色人、黄种人，随便什么人，有头发的、没头发的、高的、矮的，所有人都被邀请到上帝之国的餐桌上。

神的国度就是神在世上工作，神正在接触世人，接触所有他按照自己的形象和样式所造的人。神的国度要求我们不要将财富置于人之上，不要将地位和尊严置于平凡之上。神关心所有人，我希望我们能与我一起，在我们的基督徒工作中努力听从这次进餐演讲中阐明的神的国度要求，以便我们能够计算门徒的代价。

我们或许明白，有时这可能意味着痛苦，也可能意味着公众的鄙视，但我们仍然选择成为耶稣的追随者，看看上帝能在我们的生活中做些什么。你知道，我喜欢主日学的歌曲，它深刻地概括了我思考门徒的代价和我的决心时的想法。我决定跟随耶稣，永不回头。

我已决定跟随耶稣，永不回头，永不回头。愿这是你的歌，愿这也是你的决心。感谢你与我们一起聆听这些讲座，让我们在这次用餐时间的谈话中思考跟随耶稣的代价。

谢谢。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 23 节，《关于王国的进餐时间讲道》，《路加福音》第 14 章。

