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这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲授。这是第 26 节课，寓言和十个麻风病人，路加福音第 16 章第 19 节至第 17 章第 19 节

。欢迎回来 Biblica 的《路加福音》电子学习讲座系列。

正如您在之前的讲座中看到的，我们应该说我们处理了两段困难的经文。其中一个“拍摄经理的寓言”有很多复杂之处，TJ 对法利赛人的教导也有一些有争议的元素，其中之一就是耶稣在路加福音中关于离婚的教导。您可能还记得，在那里，我试图让您全面了解其余对观福音书中如何讨论该主题。

在对法利赛人讲完那番话之后，耶稣继续讲第 16 章第 19 节，在这里他开始讲一个比喻。他仍然在与法利赛人打交道，他仍然在这幅画中与法利赛人交谈。记得在上一讲与法利赛人的讨论开始时，我提醒过你对法利赛人的指控，即他们是贪财的人，这是对法利赛人的非常不寻常的指控。

当我们阅读 16 到 19 节并开始理解这个寓言以及当耶稣仍在与法利赛人交谈时这个寓言对主题的作用时，请牢记这一点。第 19 节，有一个财主，穿着紫色布和细麻布衣服，天天奢华地宴乐。有一个穷人，名叫拉撒路，被人放在财主门口，身上披着锯子，要吃财主马厩里掉下来的东西。

而且，连狗都来舔他的锯子。穷人死了，被天使带到亚伯拉罕身边。富人也死了，被埋葬了。

他在阴间受痛苦，举目远远地望见亚伯拉罕，又望见拉撒路在他怀里，就喊着说：“我祖亚伯拉罕哪，可怜我吧！打发拉撒路来，用指头尖蘸点水，凉凉我的舌头，因为我在这火焰里，极其痛苦。”亚伯拉罕说：“孩子，你要回想你生前享过福，拉撒路却受过苦，如同受了玛哪一样。”

但如今他在这里得安慰，你们却在痛苦中。此外，这一切之间，除此之外，你们和我们之间，有一道深渊，使那些想从这里过到你们那里的人无法做到，从那里过到我们这里的人也无法做到。他说，我父亲啊，那么，我恳求你派他到我父亲家去，因为我有五个兄弟，这样他就可以警告他们，免得他们也来到这受苦的地方。

亚伯拉罕说：“他们有摩西和先知的话，可以听从他们。”他说：“我祖亚伯拉罕啊，不是的，但如果有人从死里复活，到他们那里去，他们就会悔改。”

他对他说，如果他们不听摩西和先知的话，即使有人从死里复活，他们也不会相信。在我们讲课时，请记住我之前提到过摩西和先知，以及路加如何用摩西和先知来指律法和先知，如果你愿意的话，可以将其作为犹太经文的集合。既然已经说了这么多，让我们开始更仔细地讲解这个寓言。

我们在这个寓言中看到了两个人物，并注意到用来描述他们的语言，因为耶稣试图挑战法利赛人去研究路加福音中的一个重点，即上帝之国属于被遗弃者和穷人。我们发现反对法利赛人在施舍方面的平等的案例被摆到了台前。法利赛人非常坚持他们虔诚传统的某些方面。

其中之一就是祈祷。他们喜欢祈祷，喜欢遵守所有常规的祈祷时间，以确保他们遵守犹太人的习俗。另一个是施舍。

施舍穷人和有需要的人是他们表达虔诚的一个重要部分，尽管还有第三个部分，即禁食。我们知道这三个部分在马太福音中耶稣的登山宝训中有所概述，耶稣在山顶上向人群讲话，谈论对律法的重新解释，特别是在马太福音第 6 章中，他处理了法利赛人虔诚的这三个问题，即祈祷、禁食和施舍。在这里，耶稣与法利赛人交谈，呼应了这一主题和他们对虔诚的感受，并把它带到了这个寓言：富人和拉撒路。

当耶稣向听众传达他的想法时，人们会发现一个非常有趣的发展。耶稣曾与法利赛人交往，因此知道他们家里的用餐时间是怎样安排的。耶稣知道他们的家庭环境，并在本章早些时候指责过他们奢侈和贪财。

如果你将这里的奢华与 1614 年的教堂和金钱爱好者进行比较，你会发现耶稣以一种非常不舒服的方式触动了法利赛人的心。你还可以注意到，这里的背景中有家门的意象和穿紫色衣服的富人和拉撒路的皇家服饰，拉撒路浑身都是疮，暗示他是赤身裸体的。你还可以在这个寓言中发现冥王和亚伯拉罕·波士顿之间的鸿沟的意象，请不要过度夸大这个意象来思考天堂和地狱。

这里有一个比喻性的功能，耶稣试图向法利赛人表明，他们非常需要照顾穷人，而我们当中的穷人是福音不可分割的一部分。做这个比较时，我突然想到，我在讲授路加福音时从来没有这样讲过，但我决定提出这个比喻，让你们能够阅读并观察耶稣在这里试图做什么，试图打动法利赛人的心。所以请耐心等待，让我们再一次看看我如何组织文本。

你看，我在这里组织的方式是，耶稣试图强调富人的奢华习惯，并开始向穷人展示，并试图表明富人需要照顾穷人或为穷人服务。请记住，将要接受路加福音的人是提阿非罗爵士，他是社会精英，这封信是由一位精英写的，他想挑战提阿非罗思考边缘化群体的福音。他穿着紫色和亚麻布，这是富人，但不是穷人拉撒路的一部分，他浑身都是疮。

富人大吃大喝，而穷人却不吃。他渴望吃富人餐桌上的残羹剩饭。他甚至忙不迭地吃饭。请注意，他们的离开就列在这句话之后。

这个故事告诉我们，富人并没有关心拉撒路，事实上，我们看到的唯一关心拉撒路的事情是他的狗来舔他的伤口，吃他伤口的食物。富人死后被埋葬在地狱，但请注意关于拉撒路的语言。拉撒路被天使带到亚伯拉罕的怀里，这几乎是一次皇家待遇。

这个故事告诉我们，富人并没有关心拉撒路，事实上，我们看到的唯一关心拉撒路的事情是他的狗，它们来舔他的伤口，来吃他伤口的食物。富人死后被埋葬在冥界，但请注意关于拉撒路的语言。拉撒路被天使带到亚伯拉罕的怀里，几乎是皇家般的待遇。

财主看到亚伯拉罕和拉撒路在亚伯拉罕的怀里，便在来世呼求怜悯，但是你看，他太骄傲了，他看到即使在那种情况下，正如你看文本一样，以及我为你描述的方式，他太骄傲了，他仍然认为应该贬低拉撒路，即使他看到拉撒路站在亚伯拉罕老爹一边。所以他请求亚伯拉罕老爹指示那个可怜的家伙为我做事，让他拿点水来蘸在我的舌头上解渴。这应该告诉你当耶稣试图打动法利赛人的心时，财主的傲慢，财主说亚伯拉罕老爹，让这只鸟来救我，但亚伯拉罕说让我提醒你，你在一生中会得到好的东西，但你会受苦，但看看这个拉撒路，他得到了邪恶的东西，他得到了安慰。

拉撒路，亚伯拉罕先祖，亚伯拉罕先祖说不，他们要跟随摩西和先知。如果你是一个法利赛人，正在听耶稣讲这段话，耶稣说的是，首先他们被指控为贪财者，我说他们想成为这里的王室成员，甚至不理解和接受圣经的教导，即摩西律法和摩西教导的内容，但是一个被他们边缘化的穷人，一个甚至不洁的狗会舔他伤口的人，一个在我们今天的社会中被典型化为绝望、不受欢迎的人，一个不配直接从餐桌上吃饭、甚至不配递食物的人，却在亚伯拉罕先祖那里找到了一个舒适的地方。对法利赛人来说，耶稣在挑战他们去理解上帝之国的严肃性，因为它与我们当中的穷人和边缘化的人有关。

我称之为法利赛人的贴纸，其中三个。记住，耶稣在这里描绘了一些东西，你知道，在地球上，拉撒路会呼求怜悯，但不会得到怜悯，只会让狗舔，但不会表现出怜悯的人，富人会呼求怜悯，以及来世。在即将到来的王国中，那些没有按照圣经的教义生活的人将受到上帝本人的报应，如果你喜欢惩罚性报复的话。

另一张给法利赛人的贴纸是上帝和被排斥者；耶稣提醒法利赛人，被排斥者反而会与亚伯拉罕之父一起找到幸福的地方。他们有资格与亚伯拉罕在一起；他们有资格站在亚伯拉罕一边，拥有一切，而富人可能认为他们在这个世界上不配得到他们桌子上的面包屑。耶稣前往耶路撒冷时要贴的第三张贴纸是审判的动机，最终我们在这里的生活方式将受到报应，对于那些不按照圣经生活的人来说，会有痛苦，会有口渴，会有改变的愿望，而这种改变不会发生。

他们会呼求怜悯，但怜悯不会起作用。他们希望人们，甚至是那些被他们遗弃的人，能够听到好消息，不要重蹈覆辙，但这不会发生。上帝的王国就在眼前。

对于法利赛人来说，现在是时候考虑穷人在我们中间的地位，并认为他们值得与他们同桌吃饭。认为他们值得虔诚，愿意施舍。你看，耶稣质疑施舍方面的安全虔诚，直击要害，并提出他们选择向谁提供慷慨的问题。

我亲爱的基督兄弟姐妹们，我需要稍作停顿，谈谈如何对待穷人。我想，这要归功于我的非洲血统。我要归功于那些孩子，我在波斯尼亚战争结束后看到了他们的脸，我在奥西耶克看到了他们的脸，我和他们一起度过了一段时光，我和他们一起吃过德国的冷冻披萨，我们吃这些披萨只是为了吃一顿饭。

我提醒你们，耶稣是为他们而来的。神的国是为他们而来的。你看，经济地位、身体状况、健康状况，以及人们将强加给别人的任何污名，他们都将被定性为不配。

这不是上帝如何看待他按照自己的形象和样子创造的人类。耶稣呼吁我们去帮助穷人和边缘人。首先，在这篇文章中，是法利赛人，其次是我们。

我见过穷人，他们饱受苦难。我见过被边缘化的人。我见过富人因战争而陷入贫困，我多么希望，多么希望我们能够履行主耶稣基督的福音使命。

他在这里挑战法利赛人，让他们告诉那些认为社会已经忘记他们的人，耶稣也是为了他们而来。我们应该用我们的慷慨和仁慈的行为向他们表明我们是耶稣基督的追随者。在财主和拉撒路的寓言中，他只是挑战法利赛人去思考这一点。

他们不能选择性地施舍。他们不能确定和定义谁值得接受他们的慷慨。即使是浑身是疮的人也能获得与亚伯拉罕同在的幸福，就像法利赛人所想的那样。

耶稣将对话、目光和话语转向门徒。现在，请注意从这里到第 15 章之间发生了什么，从第 15 章开始，从这里开始。似乎有一段时间法利赛人会在一旁，耶稣会直接与门徒说话，当他与门徒讲完后，他们会离开现场，他会转过身来，向法利赛人讲话，这似乎是这里发生的顺序。

当我们从第 17 章开始时，耶稣劝门徒开始直接与他们处理另一个问题，为此，我们翻到第 17 节第 1 节，在那里他对门徒说，犯罪的诱惑是免不了的，但能诱惑的人有祸了。就是把磨石拴在这人的颈项上，抛在海里，也强如使这小子里的一个犯罪。要注意自己。若是你的弟兄得罪你，就劝戒他；他若懊悔，就饶恕他；倘若他一天七次得罪你，七次劝你，说“我懊悔了”，你就必须饶恕他。

在第5节中，使徒对主说，求主加增我们的信心，主说，你们若有信心像一粒芥菜种，就是对这棵被连根拔起栽在海里的桑树说，它也必听从你们。你们中间，谁有仆人耕地或放羊，从田里回来，岂可对他说，你赶快来坐席吗？岂不可以对他说，你给我预备晚饭，束上腰，伺候我，等我吃喝完了，你才可以吃喝吗？

仆人做了所吩咐的事，这会让他转变态度吗？所以，你们做完了所吩咐的一切，也该说我们是无用的仆人。我们只是做了我们应尽的义务。请注意，从富人和拉撒路的比喻过渡到门徒的注意，然后耶稣直接说，嘿，伙计们，我刚刚处理了这些法利赛人，让他们意识到像拉撒路这样的边缘化人在神的国度中有一席之地，我们都需要满足这样的需要。他继续提醒他们，嘿，别忘了另一个你们认为微不足道的群体，那就是小人物。如果你们中的任何一个人阻碍微不足道的人接受王国，这个人可能会带来灾难性的后果。

耶稣在神的国度里。让我强调一下这段经文中要强调的三个主题。一个是耶稣在这里指出的警告。

耶稣直接警告那些会成为绊脚石的人，或者他使用的词就像是站在原地的丑闻，然后他继续谈到宽恕，然后在宽恕中，他将谈论兄弟情谊中的宽恕。我稍后会解释这一点，然后你谈到信仰的力量，如果你有一点信心，你就能以某种方式组合一棵移动的树，看看那个寓言；这很有趣。我的意思是，当我想到它时，我会说，耶稣为什么要这样做？我的意思是，他说你可以把那棵树组合起来，那棵树会去海里定居。为什么是海？如果我要添加第四件事，我无疑不会强调团队，而是一种精神，这种功能障碍就是态度。

态度。耶稣向门徒发出挑战，并发表了我在此强调的四个关键声明。现在我要说的是，当你阅读评论时，评论员会告诉你所有这些段落都是脱节的，它们之间没有任何联系，但我在这次演讲中试图向你展示其中的联系，因为路加讲述了耶稣前往耶路撒冷途中的故事，似乎人群中有一些法利赛人，也有一些门徒，偶尔他会在法利赛人出现时向他们讲话，然后他转过身来，有时他会向门徒讲话。

在这里，他向门徒讲述了在这些领域成为真正的门徒意味着什么。让我们更仔细地看看这些事情。一。

耶稣说，我们生活的社会和世界将会出现丑闻和问题。你看，他在这里使用的词语表明，将会出现诱惑、陷阱和令人震惊的阻碍，但任何人死于惨痛之痛，都比导致小人物分裂或阻碍他们成为神国的参与者要好。耶稣挑战他的门徒要明白，你不想阻碍某人进入神国，接下来是兄弟情谊的概念，要理解信仰团体中的成员会互相伤害，互相冒犯，会做对付彼此的事情，他们会彼此犯罪，他挑战他们要自我认识，并在团体中犯罪时原谅他们。

富人看到亚伯拉罕和拉撒路在亚伯拉罕怀里，便在来世呼求怜悯。但你看，他是如此骄傲，他看到即使在那种情况下，当你看这段文字和我为你勾勒的轮廓时，他仍然如此骄傲，以至于他仍然认为拉撒路应该被贬低，尽管他看到拉撒路站在亚伯拉罕父亲一边。所以，他请求亚伯拉罕父亲指示那个可怜的家伙为我做我的吩咐。

让他拿点水来，蘸在我的舌头上，让我解渴。这应该能说明当耶稣试图打动法利赛人的心时，富人的傲慢。富人说，亚伯拉罕老祖宗，让这只鸟来救我吧。

亚伯拉罕神父说，让我提醒你，你一生中会得到好东西，但你正在受苦。但看看这个拉撒路，他得到了邪恶的东西，但他得到了安慰。拉撒路和亚伯拉罕神父说；亚伯拉罕神父说，不，他们有摩西和先知可以追随。

如果你是法利赛人，正在听耶稣讲这段经文，那么耶稣说的是这样的。首先，他们被指控贪财。我说他们想成为这里的王室成员，甚至不理解和接受圣经的教导。

即律法和摩西所规定的。但他们却把穷人边缘化了。甚至连不洁的狗都会舔他的伤口。

在我们今天的社会中，这个人将被视为无望的、不受欢迎的人。这个人不配直接从餐桌上取食，甚至不配递食物给他，却在亚伯拉罕神父那里找到了一个舒适的地方。对于法利赛人来说，耶稣挑战他们去理解上帝王国的严肃性，因为它与我们中间的穷人和边缘化的人有关。

我称之为给法利赛人的贴纸，其中三个。记住耶稣在这里描绘了一些东西。你知道，在地球上，拉撒路会哭喊着求饶，但得不到饶恕，只会被狗舔。

但那个不懂得怜悯的富人，在来世会呼求怜悯。在即将到来的王国里，那些没有按照王国经文的教导生活的人将受到上帝本人的惩罚。如果你愿意，可以称之为惩罚性报复。

另一张贴纸是给法利赛人的，你看上帝和被排斥的人。耶稣提醒法利赛人，被排斥的人宁愿和亚伯拉罕的父亲一起找到幸福的地方。他们已经准备好和亚伯拉罕在一起了。

他们已准备好站在亚伯拉罕一边，获得一切。尽管富人可能认为他们在这个世界上不配得到他们餐桌上的面包屑，但耶稣在前往耶路撒冷的途中，第三张贴纸是审判的动机。

最终，我们在这里的生活方式将得到报应。对于那些不按照经文生活的人来说，将会有痛苦和渴望。他们会渴望改变，但这种改变不会发生。

他们会呼求怜悯，但怜悯不会起作用。他们希望，即使是他们留下的人也能听到好消息，不要重蹈覆辙。但这不会发生。

上帝的国度就在眼前。对于法利赛人来说，现在是时候考虑我们中间穷人的地位了。并认为他们值得与他们同桌吃饭。

认为他们值得在施舍中伸出援手，因为他们是虔诚的。你看，耶稣在质疑施舍方面的安全虔诚。直击核心，并提出关于他们选择向谁提供慷慨的问题。

我亲爱的基督教兄弟姐妹们，在这里我需要稍作停顿，谈谈如何对待穷人。我觉得我应该感谢我的非洲血统。我应该感谢那些我在波斯尼亚战争结束后看到的孩子们。

我在奥西耶克见过那些面孔。我和他们一起度过了一段时光，我吃了从德国运来的冷冻披萨，我们吃这些披萨只是为了能吃上一顿饭。我提醒你，耶稣是为他们而来的。

上帝的王国属于他们。你看经济地位、身体状况或健康状况。无论人们将什么样的污名强加给其他人，并将他们描述为不值得的。

这不是上帝如何看待他按照自己的形象和样子所造的人。耶稣呼吁我们去帮助穷人和边缘人。首先是他在给法利赛人的文章中，其次是对我们。

我见过穷人和受苦受难的人。我见过被边缘化的人。我见过富人因战争而陷入贫困。

我多么希望，我多么希望我们能传扬主耶稣基督的福音。他在这里向法利赛人发起挑战，让他们告诉那些认为社会已经忘记他们的人，他也是为了他们而来。

我们应该用慷慨和仁慈的行为向他们表明我们是耶稣基督的追随者。在财主和拉撒路的寓言中，他只是挑战法利赛人思考这一点。他们在施舍时不能有选择性。

他们无法确定和定义谁值得接受他们的慷慨。即使是浑身是疮的人也能获得与亚伯拉罕同在的幸福地位。而法利赛人也正在思考这个问题。

耶稣开始与门徒交谈，并开始用目光和话语向他们讲话。现在请注意从这里到第 15 章发生了什么。从第 15 章开始，一直到现在。

似乎有那么一段时间，法利赛人站在一边，耶稣直接对门徒讲话。当他和门徒讲完话后，他们就离开了，耶稣转过身来对法利赛人讲话。这似乎就是这里发生的顺序。

当我们开始阅读第 17 章时，耶稣转向门徒，开始直接与他们处理另一个问题。我们来看这个问题。第 17 节第 1 节。他对门徒说，犯罪的诱惑肯定会来临。

但被他们算计的人有祸了。他倒不如把磨石拴在这人的颈项上，丢在海里，总比使这小子里的一个陷在罪里好。

注意自己。如果你的兄弟犯了罪，就责备他。如果他悔改，就原谅他。

如果他一天七次得罪你，又七次转向你说，我懊悔了。你必须饶恕他。第 5 节。使徒们对主说，求主加增我们的信心。

主说，你们若有信心像一粒芥菜种，就是对这棵桑树说，‘你拔起根来栽在海里，它也必听从你们。你们中间，谁有仆人耕地或放羊，从田里回来，岂可对他说，‘快来坐席吧！’岂不说，‘给我预备晚饭，束上带子伺候我，等我吃喝完了，你才可以吃喝吗？’

他转向七是因为他做了所吩咐的事吗？所以，你们做完了所吩咐的一切，也要说，我们是无用的仆人。我们只是做了我们该做的事。请注意从富人和拉撒路的比喻过渡到对门徒的关注。

然后耶稣直接说，嘿伙计们，我刚刚处理了这些法利赛人，让他们意识到像拉撒路这样的边缘人，在神的国度里有一席之地。我们都需要满足这样的需求。他继续提醒他们，嘿，别忘了另一个你可能认为微不足道的群体，那些小人物。

如果你们当中有人妨碍那些微不足道的人接受天国，那么这个人可能会带来毁灭性的后果。耶稣在神的国度里。让我强调一下这段经文中要强调的三个主题。

一是耶稣在这里指出的警告。耶稣直接警告那些会成为绊脚石的人，或者他使用的词语就像站在原地的丑闻。然后他继续谈到宽恕。

然后在宽恕中，他会谈论兄弟情谊中的宽恕。我稍后会解释这一点。然后他谈到信仰的力量，如果你有一点信仰，你就能以某种方式指挥一棵移动的树。

看看这个寓言。它非常有趣。当我思考它时，我问自己，耶稣为什么要这样做？我的意思是，他说，你可以命令那棵树，那棵树就会移到海里定居。

为什么是大海？然后，我将添加第四个主题，我不会直接强调这个主题，但这些主题发挥作用的精神是态度。态度。耶稣向门徒发出挑战，并发表了我在这里强调的四个关键声明。

现在，我要说的是，当你阅读注释时，注释者会告诉你所有这些段落都是如此脱节，毫无联系。但我在这次演讲中试图做的是向你展示路加讲述耶稣前往耶路撒冷的故事时所发生的联系。看起来这群人中有一些法利赛人，也有一些门徒。

有时，当法利赛人遇到这种情况时，他会向他们讲话，然后他转过身来，有时他会向门徒讲话。在这里，他向门徒讲述了在这些领域成为真正的门徒意味着什么。让我们更仔细地看看这些事情。

一、耶稣说会有丑闻。我们生活的社会和世界将会出现问题。

你看，他在这里使用的词语暗示着会有诱惑、陷阱和绊脚石。但对任何人来说，死得惨不忍睹都比让小孩子分裂或阻止他们成为上帝王国的参与者要好。耶稣挑战他的门徒去理解。

你不想挡住那些能够进入上帝王国的人。接下来是兄弟情谊的概念。要明白信仰团体的成员会互相伤害，会互相冒犯，会互相反对。

他们会彼此犯罪。他挑战他们要有自我意识，并在团体中犯罪时原谅他人。第三件事是我之前提到的信仰。

一个人不需要很大的信心就能成就非凡之事。但门徒应该知道，他们只需要一点点信心就能在王国里成就非凡之事。那么，门徒的要求就必须以这种态度来理解。

这是在神的社区中服务的态度。在神的家中。成员都是兄弟姐妹。

在那里，没有人会试图成为他人的绊脚石。在那里，兄弟姐妹们彼此宽恕，彼此伤害。在那里，人们真正地相信上帝会让非凡的事情发生。

当我们在神的国度里服务时，他试图明确地告诉门徒，一个人不应该因为做好自己的工作而沾沾自喜。一个人应该把能够参与神的服务视为一种特权。在讲第 11 节之前，我想强调一下这里的一个关键问题。

耶稣讨论宽恕的方式。同样，当我在课堂上时，当我在宽恕问题上停下来时，就会出现这样的事情，我开始要求学生探讨耶稣和离婚等问题的原则。耶稣和宽恕、祈祷、施舍、婚姻等等。

所以，让我们在这里暂停一下宽恕，看看耶稣在这里做了什么。耶稣首先将框架设定为兄弟情谊的框架。如果一个兄弟对你犯了罪怎么办？这意味着信仰社区内部的人。

他们注定会互相冒犯。注意他在那里使用的语言，如果他们犯罪的话。罪是一个社会术语。

罪孽并不是这些我在欧洲被洗脑并拒绝接受的抽象神学术语。罪孽是一个社会术语。罪孽是指一个人在社区成员相互交往的方式上背离了社区的神圣使命。

对兄弟犯下罪行就是否认兄弟之间在信仰社区中建立的、本应是体面和光荣的关系。罪就是违反上帝对人类或社会的秩序。如果一个人因为伤害了兄弟而对兄弟犯下罪行，因为他对待兄弟的方式不符合上帝对我们的爱，那么这个人应该得到宽恕。

但请注意路加福音中的原则。在路加福音第 17 章的记载中，路加要求得罪弟兄的人应该悔改。悔改是这次对话中非常非常重要的语言。

悔改要求罪犯对自己的行为感到抱歉。罪犯对自己的行为负责。罪犯准备改变自己的行为。

犯错者已经准备好回头，抛弃伤害他人的坏习惯。正如我早些时候在本系列讲座中所说的那样，JW 麦加维对悔改的定义非常恰当，信不信由你，我在 1990 年还是学生时读过 JW 麦加维对《使徒行传》的评论，就记住了这一点。他说，悔改是因对罪的悔恨而导致的意志改变，并导致生活的转变。

我认为他理解得非常好。这么多年过去了，我仍然喜欢这个定义，因为它是对悔改的最佳总结之一。换句话说，当你冒犯了兄弟姐妹时，你必须准备好改变自己的意愿，承担全部责任，你明白你内心对罪孽的起因、对你造成的错误感到深深的悲痛，你准备好立即改变这种行为。

为什么？因为它破坏了上帝对人类的秩序。这就是为什么它是罪。路加似乎暗示，没有悔改就没有罪。

没有宽恕。路加告诉我们，当人们犯罪并悔改时，必须受到斥责，然后才能宽恕他们。哦，我多么希望今天有这么多牧师有勇气斥责罪犯。

我知道很多牧师宁愿把所有事情都说出来，也不愿让观众欢呼。我认识一位牧师，他是一位大教堂的牧师。即使他需要谈论罪恶，也好像有人试图用螺丝刀拔掉他的牙齿。

这很痛苦。但朋友们，让我提醒你们，我是一个被恩典拯救的罪人。我注定会犯下许多错误。

如果有人提醒我犯了错，为了兄弟情谊和兄弟姐妹的福祉，我为自己的行为负责是一件好事。我祈求上帝宽恕我的罪过。我祈求上帝赐予我恩典，让我向我的兄弟伸出援手，表现出悔改的勇气，停止我的邪恶行径。

如果我没有给别人带来痛苦，这对我们的社会凝聚力来说难道不是一件好事吗？你看，当传教士不想解决这些问题时，你会怀疑他们是否想开办基督教俱乐部或教堂。我们需要圣灵来让我们认识到自己的错误并悔改。

我们需要基督徒兄弟姐妹来责备我们的过错并悔改。他说，当我们悔改时，就要宽恕。我一会儿就来谈谈宽恕这个词。

宽恕和和解并不相同。宽恕就是放下痛苦或伤害。宽恕就是说，如果对方道歉，我承认我错了。

但有时，人们可能不得不原谅，即使冒犯者没有道歉。原谅就是放下痛苦，放下伤害。因为当你怀恨在心并停止这种行为时，愤怒就会变成苦涩。

而你最清楚的是，它开始摧毁你。所以，如果你不原谅，你就允许冒犯者继续冒犯你，并在你的余生中摧毁你。原谅就是放手。

从某种意义上说，宽恕就是如果对方悔改，你就原谅他们，这样你们的关系就能恢复。宽恕也包含和解的成分。但你看，宽恕和和解之间的区别就在于宽恕。你放下了痛苦。

和解，就是你与你得罪的人或得罪你的人修复破裂的关系。宽恕并不总是能带来和解。但宽恕是每一种和解模式不可或缺的一部分。

有时，你可能会原谅那些甚至不愿承担责任的人，只是为了你自己。也为了你与上帝和平相处。有时，你可能会原谅那些真正悔改并对你做了非常可怕的事情的人。

他们可能已经对此感到悔恨，但他们没有能力停止自己的行为。所以，如果你进入某个空间，他们会再次伤害你，就像性侵犯者一样。

那些你无法和解的人，可以得到宽恕。在兄弟会中，原则是这样的。谴责那些犯罪的人。

如果他们悔改，就原谅他们。在路加福音中，宽恕取决于悔改。没有捷径。

路加并不是说我受了很多伤。在美国的教堂里，这让我很不安。有些牧师试图向他们的会众建议，无论你对别人做了什么，你都可以去秘密地与上帝和解，然后走你自己的路。

希望当你与上帝和解时，你会把其他人抛在身后，因为你很难面对自己的错误。不，不，不，不。在路加福音中，这个人是兄弟。

在社区中，你需要忏悔，需要宽恕才能使这种互惠产生效果。只有当我们承担起责任并向我们冒犯的人伸出援手时，宽恕才会对我们在社区中的生活产生重要影响——第 17 章第 11 节。

路加继续给我们讲一个关于麻风病人的故事。我们来看看这个故事。在去耶路撒冷的路上，路加想提醒我们，以防我们忘记耶稣还要去耶路撒冷。

耶稣经过撒玛利亚和加利利两地时，进了一个村庄，遇见十个麻风病人，远远地站着，高声说：“耶稣，夫子，可怜我们吧！”耶稣看见他们，就对他们说：“你们去把身体给祭司察看吧。”

他们去的时候就洁净了。内中有一个见自己已经好了，就回来大声归荣耀与神，又俯伏在耶稣脚前感谢他。这人是撒玛利亚人。

耶稣回答说：“洁净了的不是十个人吗？九个人算什么呢？除了这个外邦人，再没有别人回来归荣耀与神吗？”耶稣对他说：“起来，走吧。你的信救了你，你的信救了你。”现在，当我在这段经文中谈论感激或感恩时，我喜欢使用商业语言。

实际上，耶稣表明了欣赏能增进价值。当你欣赏某人时，你在对方眼中的价值就会增加。但我也建议你在这个关于治愈的特别故事中不要考虑一些事情。

耶稣正在与麻风病人打交道。麻风病传染性极强，因此麻风病人总是被留在城外，直到他们康复为止。当他们康复后，他们通常会向牧师展示自己的身体，牧师会确保他们痊愈后，再进行仪式。

如果你愿意，我们可以用现代语言来表达。如果你得了麻风病（指各种皮肤病），你就会被隔离。现在我们实际上是在记录社交距离的发生时间，所以我们明白隔离意味着什么。

你将被隔离。就你的情况而言，你将在城外被隔离，这样你就不会把皮肤病传染给更多的人。当你痊愈后，你会去找牧师，牧师会为你安排一些仪式，让你得到净化，重新融入社会，仪式基本上包括把草药和某些药物放入水中，直到你能够，你怎么称呼它，洗澡，然后就此结束，这样你，你怎么称呼它，你身上的感染和所有这些东西就不会传播到社会。

考虑到这一点，让我快速强调一下。这些麻风病人的地理位置非常重要。路加告诉我们，他们位于加利利和撒马利亚之间。

也就是说，这是撒玛利亚人和犹太人作为麻风病人相遇的好地方。一个从那里来，九个从犹太人那边来，另一个从撒玛利亚那边来。他们共同拥有的是两者之间的边界，他们可以在那里安营。

法律要求麻风病人扎营，不仅犹太人需要，撒玛利亚人也需要。我们在这里会发现救赎的宣告将非常重要。在我继续强调这一点之前，让我提醒你，在我们继续讨论更多内容之前，这些麻风病人的核心问题将发挥关键作用。

我的意思是，很快我们就无法通过屏幕观看了，但我还想强调一些关于这些麻风病人和他们的故事你需要知道的关键事情。想象一下十个麻风病人，九个来自犹太人，一个来自撒玛利亚人。当他们看到耶稣时，他们大声哭了起来。

他们特别呼求怜悯。耶稣向他们表示怜悯。但耶稣并没有立即医治他们。

他要求他们去见祭司，几乎以为他们已经痊愈了。换句话说，耶稣要求这些麻风病人表现出信仰，才能出去见祭司。当他们去见祭司时，我不希望你们相信我之前向你们展示的景象。

就是这个画面。不要相信犹太人和撒玛利亚人都朝着同一个方向走。然后撒玛利亚人说，哎哟！现在我记得了。

我需要去见拿撒勒的耶稣，向他说声谢谢。不。另一方面，我希望你能想象这一点。

耶稣说，去把身体给祭司察看。撒玛利亚人要去撒玛利亚人那边。九个犹太人要去犹太人那边。

如果你愿意，可以称其为通过治愈来抑制。当他们各走各的路时，撒玛利亚人意识到自己被治愈了。回到耶稣身边说声谢谢。

犹太人仍在去找神父。他们可能已经痊愈了。我们不知道。

我们不知道他们是否应该回来。或者他们会不会回来。但这个想法并不是十个人在一起，然后一个人出来了。

路加认为，最被抛弃的人，被抛弃者中的被抛弃者，撒玛利亚人，是认识到上帝之手并前来表达感激之情的人。路加强调福音是为被抛弃者，撒玛利亚麻风病人而设，如果所有麻风病人都是被抛弃者，那么撒玛利亚人就是被抛弃者中的被抛弃者。他是认识到需要回到耶稣身边的人。

有必要来承认耶稣是弥赛亚。关于这一点，耶稣将作出这一伟大的宣告，说：“你的信仰拯救了你。”你的信仰拯救了你，这既有治疗意义，也有末世论意义。

你的信仰有Sozo ，你要说你的信仰现在已经治愈了你，而且你可能会一直保持治愈状态。但它也具有末世论的含义，即也许你的信仰让你有机会进入王国，现在你可以确信耶稣会给你末世的救赎。看看耶稣将如何接触边缘化群体，这是一个多么宏伟的计划。

到目前为止，你应该注意到一件事，耶稣在路加福音 16 章和 17 章中一直在谈论这件事。他强调了边缘人的地位，比如拉撒路。他谈论的是小孩子不要给小孩子造成胃堵塞。

在这里，他完美地指出，今天这个伟大宣告的接受者是被排斥者中的被排斥者：你的信仰拯救了你。你看，耶稣继承了他的教导，实际上是试图表明人子的到来有着真正的影响。上帝的国度为那些在我们生活的社会中不那么重要的人留有一席之地。

他的门徒应该知道上帝的国是属于所有人的。法利赛人应该知道微不足道的事情也是重要的。当我们都明白上帝在做什么时，我们应该停下来意识到，如果今天我们称自己为基督徒、基督的追随者，那么这也是对我们的期望。

在多大程度上，我们认为穷人、边缘人和被排斥者在我们的空间中很重要？我祈祷上帝赐予我们恩典，让我们以他看待世界的方式看待世界。以他看待人的方式看待人。最重要的是，在这个特别的系列中，我祈祷我们能够达到这一点，突出我在这次演讲中强调的方面，即宽恕。

我们培养一种真诚悔改的态度。我们希望能够接触我们的兄弟姐妹，生活在一个代表并体现上帝对他真正的家庭的期望的社区中。愿上帝保佑你。

愿他赋予你力量并激励你。也许作为一丝宽恕，它真的在某个地方打动了他们。我祈祷上帝治愈你的心。

我祈祷上帝治愈你。我祈祷我们都能像撒玛利亚麻风病人一样在基督耶稣里找到救赎。现在和永远。

愿上帝保佑你。这是第 26 节，《比喻和十个麻风病人》，《路加福音》第 16 章第 19 节至第 17 章第 19 节。

