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这是 Daniel K. Darko 博士关于《路加福音》的讲授。这是第 29 节，耶稣在耶路撒冷，第 1 节，进入和教导事工，路加福音 19:28-48。

欢迎回来 Biblica 关于《路加福音》的电子学习讲座系列。

上次我们看这个系列讲座时，我们完成了第 19 章的前半部分。我在讲座快结束时提到，现在开始的部分将讲述耶稣进入耶路撒冷并专注于他在耶路撒冷的传道。然后，激情将展开，福音将以耶稣的升天结束，或者我应该说，耶稣的复活记述。

现在，我们从第 19 章第 28 节开始。你还记得我们在教堂里读到和听到的更多内容吗？根据你的传统，你甚至会在凯旋进入耶路撒冷的那一天举行盛宴。我清楚地记得，当我还是一个在村子里长大的非洲小男孩时，我们会拿着棕榈叶，走在街上，唱着和散那。

人们总是认为，只要我们过了圣枝主日，复活节就快到了。换句话说，耶稣受难的事件随着耶稣来到耶路撒冷而展开。在这次特别讲座中，我们从这个特别的时间点开始。

所以，如果你和我一样长大，这就是开始思考复活节事件的标志点。如果你属于遵循十字架站的传统，你就会开始思考将导致各个阶段的事件，你会思考耶稣为了拯救我们所有人而经历了什么。所以，让我们看看路加福音第 19 章第 28 节中的这一教义。

在这一讲中，我讲的主题是耶稣进入耶路撒冷和传道事工。我们将要看到的是他如何进入耶路撒冷，在圣殿中安顿下来，并开始在圣殿中传道。很简单，让我们从第 19 章第 28 至 40 节开始阅读。

我就开始说了。说完这些话，他就继续往前走，追赶耶路撒冷，快到伯法其和伯大尼的时候，到了橄榄山。他派了两个门徒说，你们往前面的村子里去，进去后，你们会发现一片冷潮，从来没有人坐过那里。

解开拿来。如果有人问你，你为什么拒绝呢？你就说：主需要它。于是那些被差遣的人去了，发现它正如他所说的一样。

当他们解开冷风袋时，每个主人都问他们：“你们解开冷风袋干什么？”他们说，主需要它。他们把冷风袋拿到耶稣面前，把他们的外衣搭在冷风袋上，让耶稣坐在上面。耶稣骑着马走着，他们就把外衣铺在路上。

耶稣快到橄榄山的时候，众门徒都欢呼起来，大声赞美神，因他所看见的一切异能，说：“奉主名来的王是应当称颂的！在天上有和平，在至高之处有荣耀。”众人中有几个法利赛人对他说：“夫子，责备你的门徒吧！”那人是耶稣，回答说：“我告诉你，若他们不作声，连石头都要呼叫起来。”

现在，让我们开始看看这个特定记述中的一些内容，并做一些快速观察。我应该澄清的是，当我们谈到这个事件时，它们是如此生动和重复，它们呼应了其他福音书作者所说的一些事情，以至于没有太多独特的特点。所以我将强调路加实际上改变了某些事情，以强调他的神学目标，因为他实现了耶稣作为使命的一部分来到耶路撒冷所做的事情。

首先要看的是，这些导致他们凯旋进入耶路撒冷的事件是如何从伯大尼和伯比奇附近的橄榄山展开的，我们会在那里看到耶稣前往耶路撒冷。从地理上讲，这段距离大约是 2.7 公里。有人估计距离耶路撒冷大约两英里左右。

所以，你说的距离并不远。在一个人们经常走路的文化中，这不是一个很大的距离。耶稣派了两个门徒去。

现在，稍后我们将看到这样的情况：耶稣差遣两个人去为逾越节预备地方，在那里他们被命名为彼得和约翰。这里没有提到这两个人的名字。我们只知道他们就是这两个人。

人们只能推测，也许这些人是使徒团的后勤领袖，所以耶稣可以相信他们会继续前进，尤其是考虑到这两个故事之间的相似之处，我将在后面的讲座中提请大家注意。这个故事中值得观察的其他事情是故事的启示性和权威性。耶稣能够预测。

他可以揭示，确实存在一个邪教，他用生动的词语描述了一个特定的事物。路加希望你知道，耶稣有这种能力，可以详细预测将要发生的事件。正如路加·蒂莫西·约翰逊喜欢强调的那样，当我们开始看到耶稣的预言事工时，不仅在他的第四次讲述中，而且在他的第四次讲述中，他可以预测并说，当你发现这个邪教时。实际上，你会发现这种动物，希腊语可以翻译为小驴或鳕鱼，但无论如何，当我们用英语谈论这个话题时，我们经常会忽略一个重要的特征。

当我们被告知没有人骑过这只动物时，这是非常非常重要的一点。换句话说，它是合适的，事实上，这种崇拜从未被使用过，这表明它适合国王、皇室人物或重要场合使用。路加非常非常有趣，正如其他福音书作者在这个特定的叙述中所表明的那样，好像这种崇拜几乎是为了耶稣基督能够以盛大的风格进入耶路撒冷而培育和留在那里的。

另一个需要考虑的问题是，教派的主人会被告知，主库里奥斯需要它。而主人会承认，如果主库里奥斯需要它，那么你可以把它给他使用。现在，我们在这里打个比方。

我不知道你怎么样，但我喜欢开车。很多男人和我一样喜欢开车，而且喜欢开快车。有些人喜欢豪车，有些人喜欢快车。

现在，想象一下你买了一辆全新的梅赛德斯，这辆车超级新；对不起，里程为零。你对如何享受驾驶充满各种愿望。然后有人出现并说，我们想要你的梅赛德斯。

你会说，为什么？他说不，因为上帝需要它。哦，不，你看到司机，那个男人在那里，他说，你的奔驰看起来不错，他想用它。如果你像我一样，你会拒绝这样做。

想象一下你会有什么感受；这应该是邪教的主人应该有的感受。但你看，主人承认耶稣的权威，是他派了这两个人来的。所以当他们说主需要它时，他让步说，那你就拿吧。

然后他进来了，我们会被告知，随着邪教的兴起，更多的事情将开始展开。人们会把他们的衣服扔到邪教上。换句话说，他们脱下衣服，用他们的长袍为耶稣准备一个座位，几乎让他成为一个君王般的形象，如果邪教不准备让他好好坐在上面，他们就会说，看，我们可以脱下斗篷，我们准备几乎贬低自己，几乎看起来不那么伟大，这样你就会得到提升。当他们这样做的时候，他跳到了邪教上，他们还把衣服铺在路上，甚至让他骑在上面。

这些都是顺服和承认权威的标志。在这里，我们发现邪教的主人承认耶稣的权威；我们周围的人也承认这个叫耶稣基督的权威人物。但我想提请你注意的另一件事是路加福音；那些赞美耶稣的人不会是一群普通人。

在《路加福音》中，与《马可福音》和其他福音书不同，赞美耶稣的人不会唱和散那，他们不会是一群不信基督的人。在《路加福音》中，赞美耶稣来到耶路撒冷的人是他的门徒。如果你愿意的话，有些人会真正来到这座城市，也许是作为逾越节或庆祝无生命面包节的朝圣者，他们会跟随耶稣而来。

所以不要混淆路加的记载和马可的记载。在马可的记载中，他们是一群人，不一定是他的门徒。在路加的记载中，他们是指那些赞美他的门徒，因为他们看到了他的伟大事迹，从这个意义上说，这两个记载非常非常不同。

换句话说，如果你喜欢说那些赞美耶稣的人和散那，和散那也是那些背叛他的人，那么我要提醒你，因为这不适用于路加的记载。如果你愿意，路加的赞美并没有说和散那。如果你愿意，路加的赞美是门徒。

他们不是社区里的犹太人。当他们看到耶稣受到门徒的称赞时，你会看到法利赛人的反应。这里值得注意的是，因为只有路加记录了这段记载，法利赛人可能也跟着这群人去，应该有个名字。一群人作为朝圣者参加大型游行，某种意义上是商队，他们去耶路撒冷，有一个英文名字。

然后你会发现这里有些法利赛人似乎在跟随耶稣，因为我们在第 18 章和更早的跟随耶稣的记载中看到过他们，有时耶稣也会在某些方面让他们感到不舒服。但在这里，法利赛人转向耶稣说，看，阻止你的门徒。请注意路加的记载。

不要让你的门徒赞美你。不要让门徒说你是奉主名而来的君王。现在，到目前为止，我们已经听说过这个谦卑的耶稣，不是吗？但这次不是。

他转身对他们说：“嘿，伙计们，看，我喜欢这个。现在让我解释一下。我喜欢这个。”

他们做的是对的。顺便说一句，你们法利赛人，如果你们有问题，如果这些人停止赞美我，石头就会起来开始赞美我。换句话说，耶稣指出时机已到。

按照预言传统，耶稣的到来和进入城市时被认出的事件已经安排好了。让我强调一下路加福音中没有记载的五个特点。首先，只有路加真正指出那些在凯旋进入时赞美耶稣的人是门徒，他们不仅是门徒；他们还是耶稣事工的目击者。

他们赞美他，是因为他们亲眼目睹了他传道时所取得的成就。第二，路加在凯旋进入耶路撒冷时没有提到和散那，也没有提到游行时要用到的棕榈树或树枝。耶稣没有用过这些。

现在，别告诉我耶稣必须毁了你的棕榈主日。路加已经毁了你的棕榈主日。不，不，不，不，不。

请善待路加。去看马可，享受吧。去看马太，享受吧。

但请注意，在《路加福音》中，并没有使用“和散那”这个词，也没有使用棕榈枝或树枝。《路加福音》中另一件值得注意的事情是，《路加福音》的独特之处在于，路加没有提到大卫王国，没有提到大卫王国中降临的人。路加提到了以主的名义降临的国王。

第四，我们看到路加是唯一一个指出法利赛人反对赞美的人。第五，你可以看到路加发出的这个很好的对句。路加以一种非常独特的方式表达了这一点，他在这里呼应了天使在凯旋进入时对牧羊人的信息，天使告诉牧羊人，当婴儿耶稣在降临中出生时，荣耀归于上帝，在地上平安归于他所喜悦的人。

你在路加福音中看到，耶路撒冷的入口处似乎又回来了。所以他们会说奉主名而来的君王是有福的，天上平安，至高之处荣耀。你开始看到路加福音所汇集的回声和对句。

牧羊人不仅宣告了耶稣的诞生，还宣告了耶稣将要来到耶路撒冷。他带来了和平。但事情会如何发展呢？是的，荣耀在至高之处。

是的，荣耀归于至高无上的上帝。有时我觉得英语中的荣耀总是有光环效应，而我没有，这让我很不舒服，因为我认为希腊语单词 doxa 应该翻译为更多的荣耀，这样我们就不会将荣耀视为光环效应，所以当他们说至高无上的荣耀时，他是在说荣耀上帝。当他平安地到来时，是的，他确实平安地到来。

但是他要做什么呢？让我们从第 19 章第 41 节来看。耶稣骑着马来到汲沦溪边，当他看到这座城市时，我们从第 41 节得知，当他走近那座城市时，他为它哭泣，说，但愿你们今天就知道带来和平的事情，因为现在，这些事情是隐藏的，不让你们看到，因为日子将要临到你们，那时，你们的敌人会筑起围墙，包围你们，从四面八方攻击你们，将你们和你们里面的儿女都撕碎在地，他们不会在你们里面留下一块石头，指的是耶路撒冷，因为你们不知道你们被探望的时间。哇，他们庆祝耶稣，谈论和平，但是，当耶稣下山走向汲沦溪边的城市时，他开始看着这座城市，几乎打断了这个过程，开始哭泣，说我希望你知道什么会带来和平，因为这座城市将被毁坏。

这里简单说明一下：路加是在 80 年代写的。公元 70 年，耶路撒冷已被提图斯领导的罗马人摧毁。路加希望您知道，当您作为他的读者阅读此记述时，他们应该知道耶稣在 20 年前就预言了将要发生的事情。换句话说，先知耶稣看到了将要降临这座城市的事情，他实际上向赞美他的门徒谈论了这件事。

从耶稣的哀歌中，我们可以快速注意到一些事情。当耶稣为这座城市哭泣时，他为这座城市哭泣的方式是其他福音书从未记录过的，但在这里，哭泣表明了为这座城市带来和平的人的心，而这座城市不知道未来几年会发生什么。耶稣打断了赞美和哀悼这座城市，这表明这座城市的居民很盲目，好像一切都会围绕着他们瓦解，而他们不知道自己会措手不及。

但是，门徒们说得对。一方面，这是奉主名而来的君王。至高无上的和平与荣耀。哦，但是，在这边，看看这座城市。我们怎么能进入这座城市谈论和平呢？几年后，19 年和 17 年，这种和平将毁掉这座城市。

耶稣预言耶路撒冷将会陷落。耶路撒冷将会被围困。耶路撒冷将会被摧毁，耶路撒冷的子民将会遭受苦难。

耶路撒冷的居民现在一定已经意识到了这一点。路加的听众不应该认为这是将来的事。路加的听众应该知道这已经发生了，但耶稣的预言事工已经明确表示，他有牧师的能力来预测正在发生的事情。

哦，如果你是犹太人，《以赛亚书》第 29 章的回声就会传来，我必在四围安营攻击你，用塔楼围困你，我必筑起攻城的阶梯攻击你。但当耶稣说了这些话，并哭泣着走向俄罗斯时，人们不禁想知道他要去哪里。他要去哪里？哇，这座城市的某些东西让他如此悲伤。但看看他要做什么。

他要打击宗教机构。他要净化圣殿。耶路撒冷不知道会发生什么，但它一定知道，如果上帝要在这座城市做点什么，上帝的殿堂必须先被净化。

所以，耶稣从胜利的进入中离开。正如我所说，当他下到汲沦溪时，他哭了。他说完话，径直走向圣殿。第 45 节，他进了圣殿，开始拉出那些卖东西的人，对他们说，经上记着说，我的殿必作祷告的殿，你们倒使它成为贼窝了。

与其他福音书作者相比，路加的记述确实非常简短。现在，我正试图创建一个聊天室，但我知道要跟上并了解所有四位福音书作者如何记录这一点并不容易。当人们开始研究其他福音书作者如何记录这一点时，人们会注意到的一件事是，对于路加来说，这个记述非常简短，但却非常重要。

他洁净圣殿，也处理那些卖东西的人。在马可福音中，当他进入圣殿时，他赶走了卖东西的人和买东西的人。马可福音谈到了卖东西的人和买东西的人。

马太福音讲的是卖钱者和买钱者，约翰讲的是赶走卖钱和兑换钱币的人，对他们进行打击，赶走卖牛羊的人。然后你会看到，在马可福音中，他推翻了兑换钱币之人的桌子。在马太福音中，他推翻了。

在《约翰福音》中，他打倒了卖鸽子的人，但在《路加福音》中，路加只说他赶走了卖鸽子的人。然后在《马可福音》中，我们看到他打倒了卖鸽子的人，就像我们在《马太福音》第 21 章中看到的那样。然后我们在《马可福音》和《约翰福音》中看到一些细微的变化。

但正如你看到的路加福音，路加在描述这件事时非常非常简短。然后，随着他的继续，你开始看到经文在这段经文中的另一种相似之处。在马可福音中，耶稣会说我的殿必称为万国祷告的殿，但你们却使它成了狮子的窝。

路加将把所有国家都驱逐出去，他说耶稣说，圣经仍然引用或混淆了以赛亚书 56 章和耶利米书 11 章中那两位先知的预言，我的殿必称为祷告的殿，你们却使它成为贼窝。在马太福音中，他提到了同样的预言，说我的殿必称为祷告的殿，你们却使它成为贼窝。他没有加上马可的这句话。

马太也没有加上马可为万国所写的诗句，使它成为万国祷告的地方。然后，约翰甚至决定引用完全不同的诗篇，而不是以赛亚和耶利米的预言。因为约翰说把这些东西拿走。不要把我父亲的家变成他的门徒所记得的贸易之家，引用那句引文，对你家的热情会吞噬我。

这段经文中有几个值得注意的地方。有人注意到路加省略了圣殿座椅被推倒的记载。路加没有提到买东西的人、兑换钱币的人和卖鸽子的人。

路加删除了“万国”这个短语，正如我们在马可福音中看到的。但是你看，路加并没有展示我在另一堂课上喜欢说的耶稣，他是一个男子汉，他来到圣殿，开始转动兑换银钱的桌子，每个人都看着他说，哦，看看他，看看他的二头肌和三头肌，请不要惹他，但他在这里没有这样做。他只是把那些卖钱的人赶出去了。

发生了什么事？他从伯大尼和伯法其附近的橄榄山下来，在汲沦溪边鞭打，进入圣殿，赶走卖主；他说我的殿堂将成为祷告的殿堂，但你们却使它成为贼窝。让我在这里简单说四件事。第一，游行将在圣殿结束。

路加表明耶稣游行的目的地是圣殿，当他来到圣殿时，他注意到自己要做什么。他要赶走卖东西的人，当他赶走卖东西的人时，如果你愿意的话，他要把圣殿作为他新的布道讲台。当路加说他赶走那些卖东西的人时，如果我们开始从其他福音书作者使用的传统中进行观察，他可能会想到两件事。

他可能指的是那些在罗马兑换货币的人，在圣殿里用罗马货币做买卖的人，或者那些处理用于献祭的鸟类和动物的人，他们可能因此向人们收取过高的费用。路加提醒人们注意这样一个事实：耶稣非常希望消除圣殿里不健康的商业活动，这样圣殿就可以成为一个教导的地方。路加非常非常希望耶稣成为一个哲学家般的人物，一个耶路撒冷的先知般的人物，在那里他会参与教导，与那些似乎知道自己在做什么的人交流，来回询问他。

圣殿是他的目的地，因为如果他要恢复以色列的秩序，那么国家的核心就是上帝的殿堂。路加指出的预言就是我在屏幕上为您展示的，您会看到，耶稣从《以赛亚书》中摘录了一些预言，我的殿堂将成为祷告的殿堂，然后他还从《耶利米书》第 7 章中摘录了一些预言。现在，当耶稣开始在圣殿里做这件事时，请理解刚刚发生的事情。

耶稣引起了骚动。现在，你们要明白，作为基督徒，我们很容易误解这里发生的事情，但我不想让你们错过这一点。我希望你们明白发生了什么。

想象一下，你负责某个教堂或某个酒店，然后这个著名人物从另一个城镇来到这里，他一来，人们就跟着他，向他打招呼，然后他来到你的教堂，然后他进来时，猜猜他会做什么？他清理了这个地方，接管了一切。你的反应会是什么？我很高兴你在圣经电子学习讲座系列中与我们一起学习，而你不在教堂，因为如果你在教堂，你可能会说，哦不，不，他是耶稣。他可以为所欲为，但我理解你会怎么做，如果有人来到你负责的地方，他说那里正在发生的一切你认为正常的事情都是乱七八糟的，并主动清理正在发生的事情，然后重新开始。

你看，圣殿领袖的反应是可以预料的，正如路加在 47 和 48 章中所写的，他每天都在圣殿里教导。现在他已经清理了这个地方，他开始把它作为他每天教导的地方，祭司长、文士和人民的首领们都想除掉他，但他们找不到任何办法，因为所有人都在听他的话。注意这里发生了什么。

他净化了圣殿。他说，现在我已经按照自己想要的方式建造了圣殿。现在，正如我们在现代宫殿中所说的那样，仅供参考，这个人来自加利利的拿撒勒。

他是木匠的儿子。他以前教书。他非常出名，从这段时间开始，从第 9 章开始，我们就一直在谈论他要来耶路撒冷，他要来，现在他要来城里。

耶路撒冷不是他的家乡。那不是他永久的传教之地。现在我们知道，当路加告诉我们施洗约翰的事迹时，他想让我们知道，施洗约翰的父母来自祭司世系，正如我在《耶稣的婴儿时期叙述》中与你们分享的那样，但耶稣并不以大祭司的身份为人所知。

他来了，净化了圣殿，并说，现在，这就是我要称之为演讲厅的地方。他每天都来，他在授课。现在要明白，我刚刚读到的《路加福音》第 19、47 和 48 章的意思是，圣殿的正确管理者认为有人在破坏他们的权威，有人在搞乱他们的领域，为所欲为。

这个人叫拿撒勒的耶稣。这会是个问题。他们会尝试看看能否从军事角度上制服他，但这就是问题所在。

那些日复一日听他讲道的人对他的每句话都深信不疑。所以，如果你是寺庙领袖，是宗教领袖，你在同一个地方教导，人们不会关心你教什么。而这个人每天都在教导，人们对他的话深信不疑。

现在你应该知道，这不仅仅是一个人气竞赛的地方。你应该知道，在犹太传统中，上帝可以从任何地方召唤先知，用上帝的灵膏抹他们，并利用他们造福上帝的子民，如果这个人被人们视为上帝的人，那么任何反对他的人都可能被指控亵渎神明。我们知道亵渎神明的惩罚将是石刑。

所以，这里有一群紧紧抓住耶稣话语的人，而圣殿的领导们却说，看看这个。这不是我们想要的地方，这个人抢了我们的风头——以下五件事需要注意。

首先，贼窝现在已经被弥赛亚人物耶稣基督占领，他已经将他在第 2 章第 49 节中称为他父亲的家的地方确立为他的讲堂。其次，路加向我们暗示耶稣正在将圣殿作为他日常讲道的地方。第三，必须知道祭司长和当权者才是圣殿监狱的正确看管人。

他们并没有干扰耶稣所做的事情。耶稣只是干扰了他们的空间。换句话说，如果有人扰乱了正在发生的事情，那就是耶稣在扰乱圣殿里正在发生的事情。

但请稍等片刻，因为我将在这里澄清一些事情。他们之所以试图消灭他，是因为他扰乱了他们在寺庙里所做的事情，他们想确保能照顾好他。他们用这种方式使他失去作用。

但这到底是怎么回事呢？路加在这里试图让我们注意一些事情。路加说耶路撒冷当局并不知道上帝之家的合法教师刚刚到来。他们没有尽到自己的责任。

所以，他要来接管。路加说他跳下来照看地窖，以便他能接管并教导。在下一讲中，当我们读到第 20 章时，路加将整个讲道献给了耶稣，他公开教导并与其中一些领袖进行辩论。

他来那个地方不是为了打扫然后离开。他来这里是为了打扫，并声称这个地方是他的讲学之地。你看，我们可以谈论各种事情，但想想公元一世纪。

想想巴勒斯坦的关键人物之一希律王。希律王曾整修过圣殿。圣殿现在状况很好。大祭司、所有这些宗教领袖、犹太议会领袖都觉得自己可以在耶路撒冷拥有很大的权力。

那个从拿撒勒村来的人，以主的名义进来占领了这个地方。我们在耶路撒冷的进入和教导事工中看到的是这样的。他终于到达了他教导事工的高潮——圣殿。

如果法利赛人认为他们会在耶稣凯旋入城的途中阻止他，那么耶稣就给他们一个明确的信息。如果圣殿当局想尽一切办法试图接近他，那么听他讲话的人可能会对他们所说的和他（耶稣）所说的有所区别。犹太历史学家和其他人都谈到过，在那个时候，耶路撒冷已成为一些宗教领袖掌权的地方。

约瑟夫斯和其他人谈到大祭司和贵族们现在如何接管政权，控制着这里和那里的一切。但现在耶稣带着软实力来主宰这个系统。我想继续讲第 20 章，开始向你们展示耶稣将如何与犹太当局解决某些具体问题。

对于这次特别的演讲，我的目的是让你注意他是如何以一种宏伟的方式进入这座城市的。他看起来与其他福音书略有不同，但他仍然带着平静而来。他关心耶路撒冷的信仰，但他并没有停下来。他来是为了教导。

必须清楚地传达上帝王国的信息。到目前为止，加利利人、远道而来的人们，甚至撒玛利亚、泰利亚的人们，都听过他谈论上帝王国。他们看到他展现上帝的力量。

耶路撒冷现在可以清楚地听到，这不再是谣言。上帝之子，以主之名而来的君王就在这里。我希望，当我们进入下一讲，进一步讨论他在圣殿中的教导时，你会敞开心扉，开始审视自己，问自己，我是否可能有时表现得像圣殿当局那样，抵制耶稣的教导？我觉得他正在侵入我的空间。

但与此同时，我们需要的是敞开心扉，接受上帝正在做的新事，接受上帝正在做的事情。耶稣将被问及他凭什么权威来教导。他会给出答案。

作为痴迷于撒都该神学的圣殿领袖，他会被问及有关复活的问题，他会回答这些问题。他会澄清上帝之子就在这里。上帝的王国就在眼前。

在他被捕之前，他的讯息会响亮而清晰。但在你转身背对耶稣之前，你对耶稣的教导有多开放？哦，看哪，他来了。他来是为了清楚地教导上帝的王国、上帝的统治和上帝的存在。

救赎的时刻到了。我希望当你跟着我们一起听这一系列讲座时，你能开始想象自己处于耶稣教导的背景下。并开始敞开心扉接受耶稣的教导。

开始接受他，即使这听起来很令人反感。开始问问自己，上帝是否在告诉你生活中需要放弃的事情。当然，请继续听下一讲，我们将开始了解耶稣将如何与这些权威人士进行教导。

我希望你们这样做时，会更加爱耶稣，接受他的教诲。愿上帝保佑你们。感谢你们参加我们的系列讲座。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 29 节，耶稣在耶路撒冷，第 1 节，进入和教导事工，路加福音 19:28-48。


