2

丹尼尔·达科博士，《路加福音》，第 33 节，《
被捕和受难》，《路加福音》第 23 章
© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是 Daniel K. Darko 博士关于《路加福音》的教学。这是第 33 节课，《被捕和钉十字架》，《路加福音》第 23 章。

欢迎回来参加《路加福音》圣经电子学习讲座系列。

到目前为止，我们已经讨论了《路加福音》中的一系列问题，但特别是，我们密切关注了《路加福音》的文本，关注了每一节、每一章，阅读了每一行。这正是我们在读完这本福音书时要做的。有人说，也许《约翰福音》是最重要的福音书，因为它传达了福音，即向世界传达主耶稣基督的救赎知识。

其他人说，马可也许让我们简明扼要地了解了基督降临人世的目的和他为我们付出的代价。如果可以的话，我想补充一点，路加也许为我们提供了一个细节，福音书的一个方面，这对于详细了解耶稣的所作所为至关重要且相关。马可向我们展示了耶稣受难的戏剧性元素，因此，那些熟悉《耶稣受难记》电影的人会发现，这部电影的大部分内容都以马可的叙述为基础，强调了苦难的戏剧性。

今天，我们将进行路加福音的倒数第二讲，探讨耶稣被捕和被钉十字架的经过。在讲解过程中，除了像路加指出的那样向你们讲述基本的故事之外，我还会强调不同的福音书作者是如何讲述这个故事的，然后我还会继续强调路加特别想向我们传达的一些内容，以便我们能够理解他试图向提阿非罗和他更广泛的读者群传达的信息。所以，让我们从路加福音第 22 章开始读，如果你们愿意的话，从路加福音第 22 章的末尾开始读，也就是该章的结尾，从第 54 节开始。

于是他们拿住他，把他带到大祭司的宅里，彼得远远地跟着。他们在院子中间生了火，一同坐着，彼得也坐在他们中间。有一个使女看见彼得坐在光里，定睛看他，就说：“这个人是同那人一伙的。”彼得却不承认，说：“妇人，我不认识他。”

过了不久，又有一个人看见他，就说：“你也是他们一党的。”彼得却说：“你这个人，我不是。”约过了一小时，又有一个人极力地说：“这个人真是同那人一党的，因为他也是加利利人。”

彼得却说：“你这个人，我不知道你在说什么。” 彼得还在说话的时候，鸡就叫了。主转过身来，看着彼得。

彼得想起主的话，就是今日鸡叫以先，主曾对他说，你要三次不认我。他就出去痛哭。当我们回顾耶稣在世上最后的日子时，这个特别的记载非常有趣。

一个同伴，一个门徒，一个他选择追随的人。一个最亲密的盟友，当他退居祈祷时，他会陪伴他。一个在显圣之日陪伴他的盟友会否认他。

也许我应该收回那个词：背叛。让我用否认这个词。但是导致这种情况的事件是什么？以免我们走得太快而忘记了之前的讲座中耶稣对彼得说的话。

你们可能还记得，耶稣告诉彼得，撒旦想要筛他，但他为他祈祷了。换句话说，煽动犹大背叛他的撒旦也被要求利用彼得，使彼得误入歧途。但耶稣在之前的讲道中提到，他为他祈祷了。

然而，彼得作为凡人，后来仍然试图表达对自己跟随耶稣的能力的过度自信。他无论如何都不会让耶稣失望。但耶稣提醒他，他会否认认识耶稣。

为此，他离开了，并说那是不可能的。如果你愿意用解释的方式说，那是不可能的。在彼得否认的这个叙述中，人们意识到了一些事情。

饭后，耶稣被捕，犹大示意亲吻，他们把他带到大祭司的家里。场景是耶路撒冷一位大祭司的宅邸。一些福音书作者称这位大祭司为该亚法。

路加没有提到这个名字。现在，我们看到这个事件在晚上展开。第 22 章的开头部分告诉我们，他们在晚上聚在一起过逾越节，他的被捕和所有事情都在晚上发生。

当他们来到院子时，天气似乎变冷了，于是他们在宅邸中间点了一把火。一些人围着火，试图取暖，而耶稣则站着接受大祭司的审问。路加告诉我们，正是在这样的场合，当耶稣在彼得可以听到的距离内，当彼得和耶稣可以很好地看到对方时，事情就会像耶稣对彼得的预言那样发展。我们在路加的记述中发现，路加想把彼得描绘成一个门徒。

路加用了跟随这个词。他跟随耶稣，他喜欢用这个词来强调门徒身份。所以，彼得跟随了耶稣，但路加也想让我们知道，他以门徒的身份跟随，但他犹豫不决，所以他远远地跟随。

情况看起来非常脆弱和危险。因此，彼得为了自己的福祉和安全，继续跟随，但只是远远地跟随。为了避免我们认为彼得太软弱和太麻木，让我提醒你，其他门徒并不在现场，只有彼得此时在这里。

当他走进去时，他与周围的人打成一片，就好像路加试图向我们描绘的那样，在人群聚集时，彼得试图融入其中，这样就没有人知道他在场。这不是很酷吗？你知道，当我们阅读《路加福音》时，我有时会提醒学生，我们应该记住彼得，并提醒自己要记住他。我们作为门徒跟随耶稣，但当生活处境受到威胁时，我们会保持距离，直到在工作场所，在一个声称自己是耶稣的追随者不会让我们受欢迎或遭受嘲笑的地方。

我们只是抱着一线希望，希望人们不知道我们是基督徒。彼得就是这样做的。当他混在人群中时，他实际上以为自己仍在关注主人发生的事情，但他有足够的掩护。

哦，但路加会说彼得搞错了。彼得搞错了，因为我们会看到其他事情发生。与马太福音和马可福音不同，在马太福音和马可福音中，彼得在鸡叫之前三次否认耶稣。

在《路加福音》中，所有这些否认都发生在一个院子里。你应该知道，在《马太福音》和《马可福音》中，一些否认发生在院子外。在《路加福音》中，这三个否认都发生在同一个院子里。

稍后我将重点介绍路加福音与其他三本福音书之间的一些差异，但我也想提醒大家，当彼得否认认识耶稣时，必须记住几件事。第一，当彼得否认认识耶稣时，他似乎并不在意，直到他与耶稣眼神接触。公鸡啼叫时，他与耶稣眼神接触，他们都知道耶稣听到了彼得说的话，显然发生了一些事情。

然后，对我来说，在这些叙述中，最重要的一个词出现了，他记得。记忆。彼得记得耶稣教给他或告诉他的事情，他将为悔改奠定基础。

他会出去哭泣。彼得可能会动摇并否认耶稣，但同样的彼得会记住他所受的教导。基于此，他会悔改，他会哭泣，他会表达他的悲痛，我们被告知他痛哭流涕。

这种痛苦的哭泣可能是羞愧、悔恨和忏悔的表现。是的，他否认了耶稣，但这个人身上有些东西正在改变。在我继续强调关于否认耶稣的几件事之前，我想你想知道更多关于否认耶稣的事情，真正理解路加福音中发生的一些事情，而不是其他福音书，我想向你展示路加福音和其他福音书之间的相似之处。

在《路加福音》中，彼得首先向一个年轻女孩否认了耶稣，然后在院子里第二个否认耶稣的人是一个男人。在《路加福音》中，第三个人也是一个男人。但在《马可福音》中，这些角色是谁呢？马可说，彼得确实在法庭上三次否认认识耶稣。

但与路加福音不同，马可指出第七个女孩，或者如果你愿意翻译成奴隶，奴隶女孩，问了他两次。所以，一个女孩促使彼得两次否认耶稣。然后第三次否认耶稣，这将是旁观者的问题引发的。

在马太福音中，演员的呈现也略有不同。在马太福音中，是第七个女孩，然后是另一个女孩，第三个是旁观者。也就是说，在马太福音中，两个女人问彼得是否认识耶稣，彼得否认认识耶稣。

最后，马可福音中，当他向这两个女孩否认认识耶稣时，旁观者后来进来了，那时耶稣甚至还没有在院子里。在那里，旁观者也会问他是否认识耶稣，他会否认认识耶稣。约翰对演员的描绘相当有趣。

在约翰福音中，约翰告诉我们彼得不认耶稣，但约翰甚至没有生动地描述彼得是三次还是两次不认耶稣。因为约翰只描绘了他们问彼得是否认识耶稣一次，彼得当时就否认认识耶稣。然后之后，根据约翰的说法，大祭司的一个仆人也会问彼得是否认识耶稣。

彼得会说他没有。现在，为了避免你对这些事情感到困惑，我提请你注意促使彼得否认耶稣的参与者之间的差异，不是为了显示福音书的巨大差异，而是为了向你展示，也许路加特别有兴趣展示一个女仆首先是深深的羞辱行为，一个成年男子，因为害怕在一个年轻女孩面前失去生命，会否认认识耶稣，一个他一直跟随的人，一个对他的生活至关重要的人。我们发现，路加试图通过展示耶稣否认一个女仆之后，彼得将得到另外两次机会，彼得会否认认识耶稣，从而为彼得挽回一点面子。

这是一件非常有趣的事情。但对于那些作为圣经学者、新约学者或教会成员关注此事并试图进行更多调查的人，我想敦促你们进行更多探索。这是我敦促你们进一步研究、深入挖掘的主题之一，以找出《路加福音》中的演员与《马可福音》、《马太福音》甚至《约翰福音》中的演员有何不同。

我做了三件事，促使彼得否认。但回到路加，我想提请你们注意我认为路加对彼得否认耶稣的描述具有非常非常重要的意义。路加在他的记述中确实做了一些非常有趣的事情。

他表示，当有人问彼得是否认识耶稣时，彼得对那个年轻女孩说，我不认识他。路加提醒我们注意这样一个事实：彼得当时实际上否认耶稣是个人，是单身。然后，在第二个例子中，当一个人来到彼得面前时，这个人实际上把它放在集体整体中，好像彼得属于一群门徒一样。

所以他说，你也是他们中的一员。你是跟随耶稣的人之一。这从专属或特定的耶稣转移到耶稣的群体，耶稣的门徒，彼得也将否认自己属于这个群体。

然后路加又为我们描绘了一幅画面，其中第三个问题来自那个人，他要问的是他的地区、他的身份、他来自哪里。你也一定也是，你一定是他们中的一员，他以他的出身来询问他的身份、他来自哪里，而彼得仍然会否认这一点。换句话说，他甚至三次否认认识耶稣本人。

他否认自己是耶稣的门徒。他甚至否认自己来自加利利的身份的核心，而他恰好与耶稣以及其他更广泛的人分享了这种集体身份。在大祭司法庭上，这不仅是彼得在卷起软木塞之前三次否认认识耶稣的机会，而且我们还被告知耶稣将遭受一些严重的嘲笑。

在这里，我想提醒大家，当你读到第 61 或 63 节时，那些关押耶稣的人一边打他一边嘲笑他。他们还蒙住了他的眼睛，不停地问他，预言一下，打你的是谁？他们还说了许多其他话来诋毁他，亵渎他。在这里，我想提请大家注意一个非常非常重要的地中海文化问题。

在逮捕和钉十字架的叙述中，你会一次又一次地看到“嘲笑”这个词。现在，如果我们在美国，这不是什么大事。正如我以前在另一所大学的学生，一位来自东非和东非国家的非洲牧师所说，哦，在美国，他们似乎没有羞耻心。

我提醒他，这不是一种可耻的文化。这是一种无耻的文化。这是自由的土地，勇敢者的家园。

我们只是做事。但你看，在古代地中海文化中，在荣誉和耻辱文化中，嘲笑可能和有人刺伤你一样有害。在公共场合嘲笑某人以使他们蒙羞会摧毁他们的精神和情感。

这就是为什么你会遇到这样的审判事件，人们总是试图嘲笑、嘲弄或羞辱某人。因为羞辱是人们可能因为被公开羞辱而想死的原因。换句话说，对耶稣所做的就是在众人面前公开毁灭他。

他们会怎么做呢？正如我们在这里所看到的，嘲笑甚至会包括身体上的嘲笑。他们会蒙住他的眼睛，让他预言。他们会，对不起，他们会蒙住他的眼睛，然后当他们蒙住他的眼睛时，他们会找人打他。

然后他们会说，如果你真的足够有灵性，如果你真的是来自加利利的弥赛亚，你现在可以告诉我们是谁打了你吗？因为我们蒙住了你的眼睛，你看不到那个人。并试图在公众场合羞辱他。从精神上讲，这几乎破坏了上帝利用他完成他所做的事情的所有精神事业，宣扬上帝的王国，并将上帝的王国带入人们的生活。

他们用言语辱骂他。他们说了各种各样的话，正如路加所写。他们对他说了各种各样的话。

朋友们，他做了什么事才会遭受这样的对待？他什么都没做。他为什么被捕？因为他被控告了虚假的罪名。我们知道，在耶路撒冷的最后几天，他在圣殿中的事工已经引起了很多反应，正如我在阅读第 20 章时向你们指出的那样。

他没有做错什么。但此时此刻，他们却想杀了他。他们想从精神上和情感上摧毁他，嘲弄他。

但是，让我们看看。他们会把他从大祭司、祭司长家里带到公会。如果你愿意的话，他会在祭司长家里度过一整夜，遭受所有这些折磨。

那日子到了，民间的长老们，祭司长和文士们聚集在一起，把耶稣带到他们的议会里，说：“你若是弥赛亚，你若是基督，就告诉我们。”耶稣却对他们说：“我若告诉你们，你们也不会相信。我若问你们，你们也不会回答。”

但从今以后，人子将坐在神权能的右边。于是，他们都说，那么你是神的儿子吗？他对他们说，你们说我是。然后他们说，我们还需要什么进一步的证言？我们已经从他亲口中得到了。

耶稣被带到了犹太公会。那么，让我快速提醒一下你们这个会议意味着什么。我们读过关于会议的报道，你们可能也听说过关于犹太公会的报道。

但是，当我试图向你介绍第二圣殿犹太教的各个团体时，请允许我澄清一下。公会，或这里所说的议会，是犹太人的最高宗教委员会。这个特殊的团体处理与犹太人的宗教和宗教传统有关的各种法律和法规。

违反法律的人会被裁决，与他们宗教文化相关的事务也由这个委员会决定。委员会每次由 23 人或 71 人组成。如果委员会位于一个城市，有些城市会有自己的公会，如果你喜欢小型公会，那么法官组将有 23 人来裁决宗教事务。

但是，最高议会，即在耶路撒冷召开的犹太公会，是耶稣将要接受的审判，有 71 位长老和祭司，包括负责作出决定的大祭司。他们通常在圣殿里开会，就宗教问题做出决定，决定耶稣是否违反了犹太法律。你应该知道，就我们所知的犹太公会存在的时间而言，犹太公会的宪法是在公元前 57 年罗马人接管后制定的。然后，罗马人建立了这个政权，让犹太人就他们的宗教问题做出许多决定。

公元 70 年圣殿被毁后，犹太公会的影响力大大减弱。然而，第二圣殿犹太教学者提醒我们，他们仍然存在，直到公元 5 世纪，他们的权力都很有限。这个团体在某种意义上很有影响力，因为在那个时期，无论是罗马法还是习惯规则，如果出现与犹太教有关的事情，这个委员会都会决定人们在哪里违反了法律，然后这个委员会将确定应有的惩罚或解决该特定问题所需的必要步骤。

我们知道，公会每天都在白天开会，除了安息日或犹太人的特殊节日。这就是你应该知道路加的记载与其他福音书作者的记载之间的区别，后者认为公会是在晚上开会的。我们没有历史先例表明这些最高公会实际上是在晚上开会的。

我们知道，除非这次聚会非常壮观、非常特别，他们是为了耶稣而聚集的。否则，他们就会在白天聚会，通常他们不会在安息日聚会，但他们会在圣殿里一个他们认为适合聚会的房间里聚会。当耶稣被带到公会时，请记住，他是在受到各种嘲笑、嘲弄和羞辱后，从大祭司的家里被带到公会的。

正如我之前读到的，耶稣在公会面前面临几项指控。与马可福音不同，我要指出的是，他们的出庭和公会审判都没有证人。在马可福音第 14 章第 56 至 59 节中，我们将被告知耶稣将接受公会的审判，会有假证人前来作证，说这个人就是那个说要摧毁圣殿并重建圣殿的人。

路加没有将这些证人带入对话中。那是在马可福音的记载中。我们在公会中向他提出的第一个问题是，他是基督还是弥赛亚。

第二个问题是他是否是上帝之子。在这两种情况下，他都给出了不情愿的答案。答案并不令人满意，但在路加的记述中，路加似乎向我们展示了，这是一群在审判前就已经决定如何对待耶稣的人；他们开始了手续。

所以，耶稣似乎也在戏弄他们。哦，你说是上帝之子。好的，我可以告诉你，你将看到上帝之子力量的显现。你说，哦，那么你刚才说你是弥赛亚吗？他说，不，不，不，你这么说过。

这次交换是试探性的，但暗示了这次交换是议会已经决定要对他做什么的问题。因为他们没有合法的审判理由和针对他的合法案件，所以他们会反复考虑，看看什么会成立。如果有什么会成立，那么他们就可以将其作为主要指控。

他们没有资格判处钉十字架死刑。出于宗教原因，如果涉及亵渎神明，他们可以判处石刑。但由于他们没有资格判处钉十字架死刑，因此他们会尝试审理其中一些指控。

如果他们坚持下去，就会把他们带到彼拉多那里，最终彼拉多会做出决定，因为彼拉多就在城里。记住，这是逾越节。彼拉多的宫殿主要在凯撒利亚。

但他会在节日期间来到耶路撒冷的小地方，与犹太人一起庆祝这一事件。在那里，他还会赦免一两个人，让犹太人高兴，以表示他参与逾越节的举动，庆祝上帝将他的子民从埃及人的囚禁或奴役中解放出来。现在从 23 开始。

然后我们发现，他们全都站起来，把他带到彼拉多，也就是公会面前。他们开始指控他，说我们发现这个人误导了我们的国家，禁止我们向凯撒纳税，还说他自己是基督，是国王。彼拉多问他，你是犹太人的王吗？他回答说，你说的是。

于是彼拉多对祭司长和十字架说：“我查不出这人有什么罪。”但有人说他煽动民众，在犹太和加利利各地传道，甚至到了这里。”彼拉多听见这话，就问那人是不是加利利人。

他得知耶稣是希律的属下，就把他送到希律那里。那时希律正在耶路撒冷。希律看见耶稣，就非常欢喜，因为他听见耶稣的事，久已想要见他，并且指望见他行个神迹。于是希律问了他许多话，他却不回答。

祭司长和文士站在旁边，极力控告他。希律和他的士兵也轻蔑地对待他，戏弄他。然后，他给他穿上华丽的衣服，把他送回彼拉多和希律那里。

彼拉多就在那一天与他们结为好友。在此之前，他们一直互相仇视。很快，这里要做出的部分观察是，耶稣被带到彼拉多面前，彼拉多因为节日而来到城里，并被指控三级罪名。

第一，他们说耶稣实际上在误导整个民族。第二项指控，也就是对他的指控，是他禁止人们向凯撒纳税。第三，他们说他自称是犹太人的王。

值得注意的是，这些对罗马官员的指控具有严重影响。他们并没有将这些指控定性为一无所知。他们之所以这样定性，是因为如果耶稣正在误导整个国家，那么他就是在破坏罗马法学的结构以及罗马人为确保该国和平而建立的结构。

如果他禁止人们纳税，那么这对罗马的凯撒本人而言就是侮辱，因此，这事就落在了彼拉多的手中，由他来决定命运，因为这不是宗教问题。如果他自称是犹太人之王，那么他就是自称是凯撒的附属国，或者说是试图取代国王的人。这是严重的指控。

这些说法有依据吗？没有。事实上，最接近的一次是在第 20 章，耶稣被问到并被给予了一枚硬币，如果你还记得的话，当时他被要求解释他们是否应该向凯撒纳税，他解释得很好，正如我在这个系列讲座中详细阐述的那样。据我们所知，耶稣在路加福音中从未说过人们不应该向凯撒纳税，但这是针对他的。

他是否自称是犹太人的王？其他人说了一些他没有否认的话。他暗示犹太人对弥赛亚的期望可能正在他的作品中展现，但他自己并没有改变这一点，以应得对他的这些指控。但这些指控是精心设计的，因为如果你不了解这里的法理和利害关系，这会妨碍解决犹太人的宗教问题。

他们需要提出更广泛的民事和刑事指控，这些指控将提交给罗马总督，由他来决定。这是一次不错的尝试，但他们不会坚持下去。彼拉多会提到，他不会在他们提出的指控中发现太多问题。

作为总督，彼拉多显然拥有权力，拉丁语中称之为 ius gladi ，即颁布死刑的权力，他们之所以这么做，就是为了向彼拉多上诉，要求执行死刑。但彼拉多三次表示，他没有找到与对耶稣的指控相符的证据。所以，当彼拉多与公会成员进行这种交流时，他不知道该怎么做，于是他试图找到一条捷径，他让他们说，他甚至在加利利制造了骚乱并传播了所有这些事情。

他说哦，是的，你提到了加利利。这很可能是来自上帝的吗？他说是的，那么好吧，希律王就在城里。希律王是加利利的负责人。所以，派他去见希律王，看看希律王能否解决这个问题。

实际上，彼拉多已经表示他没有发现这个人有什么过错。但人们坚持说，他们不知道当他们提到加利利时，他们给了他自由。所以，他现在说，把他送到希律那里。

我们知道希律王很高兴见到耶稣，因为他听说了耶稣在加利利的事工，希望见到他，甚至期待耶稣会为他行一些神迹。但如果我在讲台上，我最热衷的就是今天正在发生的另一件事。在这一天，当审判仪式正在进行时，当彼得的否认将导致人们回忆并因此悔改时，我们还将看到，两位关系并不好的世俗领袖现在将因耶稣而成为朋友。

我来告诉你到底发生了什么。希律王痴迷于权力。他喜欢权力。

但彼拉多不想承认希律的权力。所以，彼拉多一直以来都和希律有矛盾。所以，彼拉多把案件交给希律，就是在确认希律的地位。

如果你是希律王，你会说这是本丢彼拉多的粉红色。请记住，希律王有以土迈人血统，自称来自巴勒斯坦。彼拉多是罗马的直接使者。

这种紧张关系已经存在了很长时间。但现在彼拉多把耶稣送到希律那里。在那里，我们会看到希律也没有找到针对耶稣的具体证据。

所以他的士兵会加入他的士兵们一起嘲笑耶稣，公开嘲讽他，试图施加更多的心理折磨，并将耶稣送回彼拉多。这里发生的事情是这样的。路加说，在我们试图把责任推到所有人身上之前，应该抓到耶稣的是领导人，而不是所有人。

与其他福音书不同，福音书中的其他人尖叫着、哭泣着，试图逮捕耶稣并钉上十字架。而路加福音中，所有这些安排都来自领袖们，从大祭司的家到犹太公会。犹太公会教导说，在正常情况下，你应该把罪犯或应该被带到彼拉多面前的人交给他。

你不需要整个犹太公会。路加说整个犹太公会走到彼拉多的宫殿去释放耶稣。他什么也没找到。

他们尖叫起来。他说，去找希律王。希律王很高兴。

他告诉耶稣，我们将要行奇迹。他问了耶稣几个问题。耶稣并不介意。

因此，他们更加嘲笑他。他们大笑。他们贬低他，并把他送回彼拉多那里。

两项指控。首先，彼拉多没有发现耶稣有什么过错。其次，希律也没有发现耶稣有什么过错。

甚至那些试图挑耶稣毛病的犹太领袖也只是在尝试。他们试图看看什么能奏效，但从第 23 章第 13 节来看，事情并没有奏效。

但所有人都这么做了，所有人都这么做了，但他们都一起喊道，把这个人带走，把巴拉巴释放给我们，巴拉巴因叛乱、在城里结巴和谋杀而被关进监狱。彼拉多再次向他们讲话，想要释放耶稣。但他们不停地喊道，把他钉在十字架上，把他钉在十字架上。

当时他问他们为什么。他做了什么坏事？我看不出他有什么该死的罪过。因此，我将惩罚他并释放他。但有人要求将主基督钉在十字架上。

他们的声音占了上风。于是彼拉多决定满足他们的要求。他释放了因叛乱和谋杀而被关进监狱的那个人。

他们为耶稣祈求，耶稣却将耶稣交给他们。他们带耶稣去的时候，就抓住一个从乡下来的古利奈人西门，将十字架放在他身上，叫他背着，跟着耶稣。有许多人和妇女跟随他，为他哀恸悲哀。

耶稣转过身来对她们说：“耶路撒冷的女子们，不要为我哭，要为你们自己和你们的儿女哭。因为看哪，日子将到，人必说：不生育的、不怀胎的、不怀胎的有福了。那时，人必对大山说，跟从我们，对小山说，遮盖我们。”

如果他们用木头做这些事，当木头是绿色的时候，当它干燥的时候会发生什么？让我快速地带你了解一下这里发生的一些事情。耶稣被判处死刑，不是因为他犯下的错。但是，路加没有像其他福音书作者那样详细阐述，只是告诉我们，彼拉多即将赦免监狱里的一个人，以安抚观众，作为逾越节庆祝活动的一部分。

观众们选择放走制造骚乱和谋杀的人，让耶稣被杀。你是否经历过这样的环境：无辜者被送进监狱，而有罪者被释放回社会？耶稣当时就在合唱团中，他们高声喊叫要把他钉在十字架上。因为按照彼拉多的惯例，释放一个人作为对人民的赦免，所以他释放了耶稣。

我们在这里发现，彼拉多三次重复说耶稣是无辜的，但这还不够。公众选择的赦免对象是巴拉巴，而不是耶稣。这里来了一位来自古利奈的犹太人西蒙，他生活在北非的流亡者中。

事实上，马克提醒我们他孩子的名字。他们在带耶稣去钉十字架时看到了他。他们说，来了一个非洲人，我们把他抓起来。

我的意思是，你知道我要去哪里，因为我是非洲人。这是一位生活在北非的犹太人。你知道，我喜欢提到，每当我们想到非洲人以及非洲人所遇到的任何麻烦时，路加对这个故事的描述之一就是试图表明耶稣有女门徒，而古利奈人西门成为耶稣的门徒，他将背着十字架前往被钉十字架的地方。

因此，即使那些打算钉死耶稣的人认为他们把古利奈人西门置于一个不好的境地，他们也不知道他们把他放在了一个光荣的位置，因为他将拯救世界的救世主，让他在被钉十字架的路上倒下，承受额外的痛苦和沉重。西门是被迫的；请不要误解我的意思；西门不是自愿背十字架的。他是被迫这么做的，但事后看来，这是一种特权。

西蒙和那位妇女配不上路加。路加非常有兴趣强调那些被社会抛弃的妇女的事件。路加提到，在通往十字架的路上，会有妇女跟随耶稣，这些妇女悲伤不已；她们捶胸顿足，大声哀号。

耶稣听了这位妇女的诉说，路加告诉我们，即使在去往十字架的路上，耶稣也会关注那些跟随他的被驱逐者。耶稣会照顾这些妇女；他不会为他哀悼或为他悲伤，而是会安慰她们，并以预言的方式告诉她们她们的命运。他会让她们意识到，时机即将到来，这对耶路撒冷的女儿们来说不会是好事，耶路撒冷的女儿们宁愿为自己哭泣，因为情况会很糟糕，对她们来说会很糟糕。

耶稣在走向十字架的路上，成为了救世主、鼓励者，古利奈人西门值得他追随。如果你喜欢耶路撒冷那一幕中意想不到的人物，那么那些原本不被期望有勇气追随耶稣的妇女将会追随耶稣，我们会看到耶稣会告诉她们，耶路撒冷的情况将非常糟糕，人们会希望死去，但死亡却不会降临。耶路撒冷将经历各种困难，但耶路撒冷的女儿们应该提前意识到这一点，不要措手不及，因为他很感激她们为他哀悼。

当这一切发生的时候，我们被告知，当他们来到现场时，另外两个罪犯被带走，和耶稣一起被处死。请注意，路加提到，无辜者被带到另外两个罪犯面前，好像他们是唯一参加游行的人，他们和耶稣一起被带到那个地方。当他们来到一个叫做骷髅的地方时，他们就在那里钉死了耶稣，还有两个罪犯，一个在他右边，一个在他左边，耶稣说，父啊，赦免他们，因为他们所作的，他们不晓得。他们抽签分他的衣服，百姓站在旁边观看，但统治者嘲笑他说，他救了别人，让他救自己吧，如果他是弥赛亚，是上帝的基督，是他所拣选的。

兵丁也戏弄他，上前拿酸酒送给他喝，说：“你若是犹太人的王，可以救自己吧！”在他头上又有牌子说：“这是犹太人的王。” 那时，两个被挂的犯人中，有一个辱骂他说：“你不是基督吗？可以救自己和我们吧！” 那一个就责备他说：“你不怕神吗？你和我们是一样受刑的，是应该的，我们所受的与我们所做的相称。 但这个人没有做过一件不好的事。” 又说：“耶稣啊，你得国降临的时候，求你记念我。” 又对他说：“我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了。”

那时约有正午，正午时分，全地陷入黑暗。当阳光照耀时，圣殿的帷幕裂为两半，耶稣大声呼喊说，父啊，我将我的灵魂交在你手里，说完这话，他就在去往十字架的路上断气了。路加省略了各各他这个词，也没有提到掺了没药的酒，但我想让你们知道，给他喝的苦酒是一种嘲讽，好像在说，如果你是王，这就是我们能给你的最好的酒，只是为了嘲讽他。在其他福音书中，比如马可福音，他们误以为他的呼喊可能是口渴，并试图给他一些水喝。

你看，预言中的耶稣在十字架上会祈求上帝宽恕杀害他的凶手的无知，但在《路加福音》中，路加并没有在这个受难场景中使用亚拉姆语。路加告诉我们，这个记载中有很多目击者，但他省略了《马可福音》中的表达，例如 Elohim、Elohim、Lema Sabachthani 。他省略了像各各他这样的表达，并翻译了骷髅地。

他省略了将酸酒和没药混合后交给耶稣的记载，但他强调耶稣上十字架时有如此多的目击证人在场。首先，有一群人。在路加福音中，人群注视着他，但人群不会嘲笑他。

统治者们也在场。他们嘲笑他，士兵们也戏弄他。他们给他递醋或酸饮料，如果你喜欢的话，他们还嘲笑他是不是犹太人的王。

然后，两个罪犯中的一个嘲笑耶稣。另一个让他闭嘴，耶稣说，今天，那个要求他和耶稣一起进入他的王国的人将和他一起进入天堂。那天将发生两个奇迹。

从正午到正午，太阳会很快变黑，圣殿的帷幕会裂开。我在这里只简单说几句，因为这次演讲比我迄今为止的所有其他演讲都长。我会尽量简洁，同时保留一些细节。

首先，耶稣在十字架上与两个罪犯同在，那天，其中一个罪犯承认自己受苦是罪有应得，并希望与耶稣在一起，耶稣说，今天你将与我一起在天堂。我们实际上并不知道天堂究竟指什么，因为我们知道传统上天堂指的是帮助灵魂的花园，是上帝与他的子民居住的地方。有时，它在概念上与天堂同义，是上帝存在的地方。

因此，当有人提出耶稣今天说“你们将与我同在乐园”时，他是在说与他一起去天堂吗？他在说什么天堂？如果耶稣要去地狱打败黑暗势力，无论你对此有何理论，耶稣，对不起，耶稣的意思是什么？我希望你们更多地研究这个问题，因为有一些观点和见解会提供，这种讲座无法对此进行详尽的讨论。但我知道我一些其他国家的朋友也在听这个特别的讲座系列，我想说，对于你们这些拉丁语国家的人来说，天堂这个概念带有耶稣在十字架上为这个罪犯提供的天堂般的幸福感。但对于那些斯拉夫国家的人来说，让我告诉你们耶稣没有说什么。

对于那些总是能理解或说英语但不会说斯拉夫语的人，正如我对他们中的至少一个人有一点了解一样，在塞波-克罗地亚-斯拉夫语中，有一个词表示番茄。番茄实际上是罗切斯特。罗切斯特现在不常用了。

当我在陆地上时，我听到最多的关于番茄这个词的词是天堂。现在，当我发现其他类似的斯拉夫语言，如马其顿、保加利亚等语言时，你可能会称番茄为天堂。就像在爱苹果这个表达中一样。

但耶稣说的并不是像我们早上吃的那种配大蒜的新鲜面包一样的美味西红柿。不，不，不，这不是耶稣在这里说的。是的，这不是为十字架上的罪犯献上美味西红柿。

他提供了一个与上帝同在的地方。我想我应该澄清一下。如果可能的话，你们正在餐桌上讨论这个问题，那么就用罗切斯特来表示西红柿，而不是天堂。

因为爱苹果听起来不错，但耶稣的重点是与上帝同在的地方，是上帝赐福的地方。面纱将被撕破。关于为什么要撕破面纱，有三种观点。

有人认为，当我们读到圣殿里的幔子或面纱被撕开时，应该将其理解为圣殿即将被毁的象征。也有人认为，这象征着旧约及其祭祀仪式的结束，而面纱的翻转实际上为新约的生效开辟了道路。还有人提出了第三种观点，认为这是指为犹太人和外邦人打开了平等的通道，外邦人院子和犹太人院子之间的帷幕被拆除，人们可以来到上帝面前。

哪种观点更受青睐？我不知道，但我提供三种经常被提及的观点，因为我想你可能想知道。正如乔伊·格林所说，当他思考这个特殊事件以及耶稣受难日发生的事件时，他说，将圣殿幔子撕裂的画面视为圣殿周围和发源于圣殿的象征世界被毁灭的象征，中和了圣殿的中心地位，为耶稣追随者的离心使命做准备，不是去耶路撒冷，而是从耶路撒冷出发，去到世界的尽头。换句话说，当圣殿被撕裂时，围绕耶路撒冷的所有仪式和宗教概念框架都被打开了。

王国的扩张从耶路撒冷开始，从那里开始。关于钉十字架的讨论，我想提出的另一件事是提醒人们耶稣的十字架上刻有铭文。铭文是什么？同样，对于圣经教师和圣经学生，我给你们布置了一项任务，让你们进行更多的探索，因为每个福音书作者都告诉我们铭文略有不同。

约翰说碑文上写的是“拿撒勒人耶稣，犹太人的王”。马可说碑文上写的是“犹太人的王”。马太说碑文上写的是“这是耶稣，犹太人的王”。

路加说碑文上写着“这是犹太人的王”。但为什么需要铭刻这个呢？学者们对此有各种猜测，但对于彼拉多为什么想要有这样的铭文，人们提出了三种解释。第一种观点认为，彼拉多想要遏制潜在的指控，即他很容易屈服于犹太人的压力和要求。

所以，把那块铭文放在那里是为了明确表明他确实是一个代表正义、为犹太人伸张正义的人。第二种观点认为，这是一种嘲弄，尤其是考虑到耶稣受难的地点是为了安抚犹太人和犹太领袖。当人们走过大路时，他们看到那块铭文，他们会说，是的，这就是那个自称是犹太人之王的人。第三种观点是，越来越多的学者似乎认同这一观点，即那块铭文是为了对那些想发动反帝国革命的人起到威慑作用，每当他们看到它时，它都会提醒他们，如果他们发动任何反对罗马制度的政变，他们最终也会被钉上十字架。

哪一个是最好的观点？答案是我不知道。我提出一些这种观点是为了提醒你，学者们正在试图理解我们并不了解的事实。我们知道碑文之所以被提供，部分原因是针对耶稣的部分指控虽然没有得到证实，但都反映在碑文中。

这或许恰恰表明了耶稣被钉在十字架上的原因。为什么被钉在十字架上？耶稣是牧师。他为那些无知的杀人凶手祈祷。

他渴望宽恕杀害他的人。他甚至为罪犯提供了天堂的一席之地。他命令自己的灵魂归向天父。

正如约翰·格林所说，在耶稣在世的最后几天，作为一种处决手段，他将经历钉十字架这一可怕的经历。正如格林指出的那样，钉十字架是极其可恶的。这与钉十字架所带来的公开羞辱以及钉十字架本身有很大关系。

他写道，无论是被绑在木桩上还是钉在树上或十字架上，受害者面临死亡时，所有器官都完好无损，失血量也相对较少。因此，死亡来得缓慢，有时会持续几天，因为尸体会因休克或窒息而窒息。

我们会被告知，死去的耶稣将会复活。我们不仅会在耶稣复活时看到这些见证，还会在耶稣被钉十字架时看到这些见证。路加会提醒我们，在耶稣死亡时，甚至主持这一事件的百夫长也会赞美上帝，并说这个人肯定是无辜的。

路加会提醒我们，现场会聚集一大群人，当云彩看到所发生的事时，它们会捶胸顿足。它们会看到所发生的事，会感到不安。路加会提醒我们，现场还会有妇女，妇女们会目睹所发生的事，她们会对自己说，她们去准备一些油是很重要的，稍后，她们会来为尸体涂油，以示敬意。

然而路加告诉我们，在这场戏中，会出现一个我们都应该从第 50 节中非常熟悉的人物，名叫亚利马太的约瑟。现在，有一个名叫约瑟的人来自犹太城镇亚利马太。他是议会成员，是一个善良正直的人，他不同意他们的决定和行动，他正在寻求神的国度。

那人去见彼拉多，要回耶稣的遗体。然后，他把遗体取下来，用亚麻布裹好，放在一个从未有人埋葬过的石墓里。这一幕有四个主要证人。朋友们，在你们听这篇特别的演讲时，请允许我在这里停下来插话。

我恳请大家耐心听我讲这个场景，因为我想确保把耶稣之死作为一个整体来讲述，这样讲的时间会比我们平时的讲课时间长一点，但这是路加福音中一个非常重要的故事，我不能把它分开。亚利马太的约瑟是谁？路加提醒我们，他是犹太议会的成员，犹太议会把耶稣带到彼拉多面前，路加小心地告诉我们，他不同意犹太议会的决定或行动。他是个局外人。

他是耶稣的门徒，准备在众人聚集时被公开孤立。路加还告诉我们，他是个好人，正直的人。他不仅不同意犹太公会的意见，路加还说他是一个等待天国降临的门徒，这与其他福音书不同，福音书告诉我们，这个人亚利马太的约瑟就像一个秘密的门徒，在路加福音中，他是耶稣的一个公开的门徒，等待天国的降临。

他利用自己的影响力，请求彼拉多保管好耶稣的尸体，用亚麻布包裹尸体，并将其埋葬在一个全新的坟墓中。在耶稣被捕和被钉十字架的这一特殊过程即将结束之际，让我提醒大家这个重要的日子和事件。耶稣将被安葬在坟墓中。

约瑟夫将对此负责。但我还需要告诉你更多有关这里发生的事情。当一个人被钉在十字架上时，尸体通常被放在那里，直到后来被抬走并扔进集体坟墓或某个山谷。

这里发生了一些事情。随着耶稣的死亡，他将得到你能想到的最体面的待遇。当西蒙得到尸体时，他用亚麻布（一种珍贵的衣服）包裹它，说我对这具尸体很尊重。

路加告诉我们，就在现场，有妇女准备为尸体准备特殊的香膏。这不是被钉十字架的人会发生的事情。你要注意的另一件事是，被钉十字架的人通常不会被放进坟墓，更不用说一个全新的坟墓了。

正如我之前提到的，被钉十字架的人的尸体通常会被扔进一个普通的坟墓里，然后就被留在那里。但在这里，一个未被使用的坟墓象征着家族中显赫的地位。这个坟墓将被用来埋葬耶稣。

通常，一个有名望的家族首领会为自己雕刻这种坟墓，然后当他们死后亲自雕刻坟墓时，他们就会被埋葬在那里。他们的骨头稍后会被收集起来，然后家族的后续成员也会被埋葬在那里，有时坟墓甚至会以建造坟墓的家族首领的名字命名。一个没有人居住过的坟墓将是耶稣安息的地方。关于坟墓的一些事情。

首先，耶稣并没有被埋在地下六英尺深的地方。正如我在屏幕上展示的那样，坟墓将被凿在岩石上，路加的描述告诉我们，坟墓几乎有两个墓室，通常他们会在坟墓中设置平台，他们会建造石台，这些石台上会覆盖着沙子，通常尸体会被放在被沙子覆盖的石台上一年左右，尸体会腐烂，然后他们会把尸体收起来放在岸上。那个坟墓可以成为整个家庭的安息之地。

耶稣是第一个进入坟墓的人，所以当我们读到复活的故事时，并不是说坟墓里还有其他人，之前坟墓里还发生过其他事情。这是一个全新的坟墓，正在发生的一切只与耶稣有关。关于古代葬礼，你应该知道的另一件事是耶稣的尸体不会被沙子覆盖。

正如我所提到的，坟墓中铺满沙子的石台是放置尸体的地方，这样尸体中的液体就会分解，沉淀在石台上的沙子中，一年后他们来的时候，把骨头和所有东西都带走，然后放进骨灰盒里就行了。另一件需要注意的事情是，绳子给了他王室地位，但你应该知道，复活后，耶稣拒绝把这种学习带走。女人会来看这种学习的证据，而耶稣已经走了。

我喜欢乔尔·格林对十字架受难地或坟墓的描述，我很快就要结束这次演讲了。路加想象中的坟墓，正如我所说的罗杰·格林，我指的是乔尔·格林。正如格林所说，路加记述中想象的坟墓是通过在岩石表面一侧采石而形成的，例如，坟墓可能包括洞穴前的院子，洞穴的入口可以用一块巨大的圆盘状石头盖住，这块石头嵌在岩石下方的凹槽中。

入口将通向屏障室，内有石阶和中央坑，坑的高度足以让人站立，以便将尸体埋葬在沿着墓室一侧的岩石上雕刻的石凳之一中。约瑟夫显然拥有这样的坟墓，这一点从他是耶路撒冷议会成员这一点可以看出，这表明了他的精英地位。耶稣死在十字架上，这是路加叙述中的一个重要里程碑，但耶稣被埋葬时也有目击者目睹了当时发生的事情。

与其他福音书不同，他们不会被封在坟墓里。路加认为这并不重要，但让我们暂停一下，然后我就结束。他做了什么事以至于该死？我们在第 19 章的结尾知道，当他来到耶路撒冷时，他去了圣殿，净化了圣殿，并开始将圣殿用作传道场所。

我们知道，在第 20 章中，他在圣殿中与犹太当局交战并挑战那里的权威，激怒了太多人。路加告诉我们，群众并没有背叛耶稣，也没有嘲笑耶稣，而是当局逮捕了他，并从大祭司的家到公会对他进行了审判。公会非常生气，尽管他们没有对他提出任何指控。

他们集体前来，将他带到彼拉多面前，仿佛在说你们需要对此做些什么。彼拉多三次说，我找不出这个人有什么罪过。他们说，把他钉在十字架上，把他钉在十字架上。

彼拉多说，把他带去钉十字架，我就释放巴拉巴给你们。他被钉上了十字架。他和罪犯一起被钉上了十字架，就像一个罪犯一样。

他为什么要经历这一切？他是为了你和我。路加的叙述几乎暗示他被带到了那个叫斯卡尔的地方，和那些背着十字架朝那个方向行进的罪犯一起被钉上十字架。他为什么要陪同罪犯？哦，因为你和我也许应该在那里，而他代替了我们。

耶稣为我们上了十字架。他无罪而死。彼拉多没有发现他的过错。

哈罗德认为他没有错。十字架上的强盗说我们罪有应得，但这个人不是。百夫长说这个人是无辜的。

是的，他是无辜的。他为你我而死。这是基督教福音的核心。

当你听完本系列中最长的讲座（大概一个半小时左右）时，让我提醒你，耶稣为你我经历了这一切。如果我们接受他为主和个人救世主，如果我们承认他代替我们做了这些，并忏悔我们的罪过，他就会宽恕我们。他会给我们一个像十字架上的那个盗贼、十字架上的那个罪犯一样的位置。

他会给我们一个地方与他同在。我记得一首很古老的赞美诗，上面写着“我向耶稣投降”；每当我想起那首赞美诗，我就会想起我的软弱、我的罪孽和我的缺点。

以及耶稣为何为我而死，我为何应该臣服于他。我的希望和祈祷是，你确信你和我一样是个罪人。你确信他为你和我死在十字架上。

你们确信，只要相信他，你们就会得到救赎，就像我一样，我会继续努力忠实地走下去。当我们这样做时，愿我们也记住，我们可能会经历苦难，因为这也是跟随耶稣的一部分。我们也不能幸免。

愿上帝保佑您参加本系列讲座。我希望并祈祷此时此刻，您已让耶稣成为您生命的主宰，并决心成为跟随他的门徒，即使这意味着死亡，甚至死在十字架上。谢谢您，愿上帝保佑您。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 33 节，《被捕和钉十字架》，《路加福音》第 23 章。

