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这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 34 节，《复活叙述》，《路加福音》第 24 章。

欢迎回到 Biblica eLearning [ Biblicalelearning.org] 的《路加福音》系列。

正如您在上一讲关于耶稣被捕和受审的内容中所了解到的，我带您进行了一系列较长的讲座，以便能够突出耶稣被捕、死亡和被埋葬在坟墓中的细节。这里，我们来看一下一系列讲座的较短版本，以突出复活和复活后的叙述。耶稣被埋葬在坟墓中。

亚利马太的约瑟做了这个安排。根据路加的记载，目击者的证言证明他确实被安放在那个坟墓里。目击者的证言还暗示，那位妇女进去准备了一些圣膏油，准备回到坟墓去涂抹。

在路加的叙述中，我们还被告知安息日将是一个重要特征，这就是为什么这个过程会被推迟到安息日结束。所以，在这个故事之后，让我们开始谈论传统上我们所说的复活节故事或复活日故事。从女人身上发生的事情开始，路加福音 23:54 至 56 提醒我们那是预备日，安息日即将开始。

那天正是耶稣被钉上十字架的日子。从加利利跟随耶稣来的那位妇女跟在后面，看见了坟墓和耶稣的遗体安放的情景。她们便回去准备香料和香膏。

安息日，她们遵照诫命安息了，但是从24章1节开始，七日的第一日清早，她们带着所预备的香料来到坟墓那里，发现石头已经从坟墓滚开了，但她们进去的时候，却不见主耶稣的身体。正猜疑之间，忽然有两个人站在旁边，衣服放光。她们惊恐，面伏于地。那人对她们说，为什么在死人中找活人呢？他不在这里，已经复活了。当记念他还在加利利的时候怎样告诉你们，人子必须被交在罪人手里，钉在十字架上，第三日复活。第8节，她们想起耶稣所行的，想起耶稣所说的话，就从坟墓那里回去，将这一切事告诉十一个使徒和其余的人。

抹大拉的马利亚、约亚拿、雅各的母亲马利亚，并与他们在一起的另一个女人，把这些事告诉了使徒们。但是他们以为这些话是无稽之谈，所以不相信。

但彼得起来跑到坟墓那里。他弯下腰往里面看，看见细麻布单独摆在那里，他就回家了，对所发生的事感到惊奇。从这段记载中，我们首先要了解的是坟墓边的那位妇女。

首先，这个女人带着他们准备好的香膏来了，我们被告知他们没有站在远处。他们走进坟墓，没有找到尸体，路加用了“他们没有找到主耶稣的尸体”这个词，他们很困惑。我稍后会谈到的是，他们发现了两个穿着闪亮衣服的男人，他们和他们分享了复活的故事，提醒他们，他们所寻找的人已经复活了。

他们吓坏了。他们低下头，脸贴在地上。我们被告知，那位妇女是来向那 11 个人和其他人报告此事的。我们在这里被告知的是这样的。

复活是第一个见证。第一个目击这一场景的人是妇女。其他福音书甚至会提醒我们，第一个宣布耶稣复活的人是抹大拉的玛利亚。

路加没有这么说。路加告诉我们，那位妇女去了现场，看见了那两个人。他们被告知耶稣已经复活了。

他们来告诉门徒。门徒们很困惑。其他人也想知道发生了什么事。

彼得说没有，让我再核实一下，于是彼得跑到现场亲自检查坟墓里发生了什么。他发现尸体不在那里，但裹着尸体的亚麻布还在。在这个我们非常熟悉的基本叙述中，我想强调的第一件事是路加谈到了当时在场的两个人。当我们思考复活的叙述时，不同的福音书记载了这个人在不同的场景中。

在路加福音中，有两个人穿着闪亮的衣服。到了马太福音中，马太把他们描述为天使。事实上，马太并没有用复数来描述他们。

马太指着一位天使分享这个消息，而马可则谈到一位年轻人将向他们讲述这个故事。现在我不想让你对关于天使或人类的讨论感到困惑，因为天使是上帝的使者，我也不想让你相信，每当我们想到圣经中的天使时，我们想到的都是背上有两只翅膀、穿着白色衣服、总是看起来像电影里的那些人。这是一个很好的方式，让我们想象那些社会存在以及它们如何在人类领域中运作。

但天使可以以人类的形式出现。天使可以以传统人类的形式出现，正如我们所听到的所多玛和蛾摩拉事件和天使出现的故事。他们几乎具有人类的特征，以至于城市居民甚至愿意与他们同眠。

天使以多种形式出现。所以，这不是这里的问题。如果你是一名学生，那么你的作业就是，为什么《路加福音》中有两个男人，《马太福音》中只有一个天使，《马可福音》中只有一个年轻人。

尽管如此，所有福音书作者都指出，现场有一位灵体向来到现场的人宣告真正发生的事情。换句话说，上帝没有让参观坟墓的人凭想象去理解发生的事情，而是由一位神圣的使者告诉他们发生的事情。神圣的使者会传达消息，这在路加福音中并不新鲜。

如果你还记得的话，一位神圣的使者会向玛丽传递消息。一位神圣的使者会向田野上的牧羊人传递消息。神圣的使者会在路加福音中传递消息。

如果你喜欢第一世纪的宇宙观，那么在概念框架中，这并非不可想象。基督已经复活了，我印象最深刻的一句话是：为什么你们在死人中等待并寻找死人？为什么你们来的时候好像是在照顾一具死尸、一具尸体、一个没有生命的生命，而他却还活着，并且已经在继续他的事工？为什么你们要以死亡的形式寻找生命的失败，而主已经战胜了生命，从死里复活，并且在那里宣扬上帝的力量和这位弥赛亚来到我们的世界？当你看这段经文时，我想画出一些相似之处，并向你展示你在阅读其他福音书时可能观察到的其他相似之处。

首先，当你读马太福音的记载时，你会发现，正如我向你展示的那样，马太福音讲到天使，路加福音讲到两个年轻人，马可福音讲到一位年轻人。你还会发现，在马太福音中，主的一位天使从天而降，来到人间，把石头滚开，坐在上面。马可福音对这些细节并不在意，只是表示他们看到石头被滚开了，路加福音也一样，石头被滚开了。

我可以继续向你们展示更多的相似之处。当我们看这一点时，你们会看到那个进去的女人，你们会意识到在马太福音中，是抹大拉的马利亚，另一个马利亚，去了坟墓。在马可福音中，是抹大拉的马利亚娶了雅各和撒罗米的母亲，马太福音没有提到她，然后你们来到路加福音。是抹大拉的马利亚。是约亚拿和马利亚，雅各和其他女人的母亲。他没有提到撒罗米。然而，我不希望你们忽视马可福音和路加福音在这方面发生的事情，因为在女人的例子中，他们都提到了其他女人，重点是他们强调一些他们认为在叙述中值得注意的女人。

复活的信息是这样的。你们为什么在死人中寻找活人呢？他不在这里，而是已经复活了。记住，当他还在加利利的时候，他是如何告诉你们的，人子必须被交到罪人的手中，被钉在十字架上，第三天复活，他们记得他在第 13 节中的话。

就在那一天，也就是复活的那一天，有两个人要去一个名叫艾玛乌斯的村庄，离耶路撒冷约有七英里，他们彼此谈论着所发生的一切事。当他们在一起谈论和讨论的时候，耶稣亲自走近他们，和他们一起去，但他们的眼睛却认不出他。他问他们一边走一边在谈论什么。他们站着，脸上带着悲伤。然后其中一个名叫克罗帕的人（顺便说一句，这是唯一提到克罗帕的地方）回答他说，“你是唯一一个不知道最近在那里发生的事的耶路撒冷游客吗？”他问他们，“什么事？”他们向他讲述了拿撒勒人耶稣的事，他是一位先知，在神和众人面前说话做事都很有才能，还有我们的祭司长和统治者如何把他交给人定了死罪，钉在十字架上。”

但我们原以为他是救赎以色列的那位，而且这些事发生到现在已经三天了。我们中间有几个妇女使我们惊奇，她们清早到坟墓那里，找不到他的尸体，就回来告诉我们，她们甚至看见天使显现，说他还活着。我们中间有几个人到坟墓那里去，所见的正如妇女们所说的，只是没有看见他。

他对他们说，哦，无知的人，你们的心信得太迟钝了，其他先知所说的一切话，基督岂不是必须受这些苦，才能进入他的荣耀，从摩西和众先知开始吗？他把所有经文中关于他自己的话都解释给他们听。这些记载通常是指耶稣向去往艾玛乌斯的路上的两个人显现。人们应该记住，在这次显现中，我们谈论的是两位不属于 11 个使徒的人。

因此，我们谈论的不是犹大不再存在的 11 个使徒。我们谈论的是其他未具名的使徒，其中一位被路加称为革流巴。到目前为止，我读到的这部分叙述中值得注意的另一件事是，耶稣加入了与他的谈话，与他们谈论他。

那天正是耶稣复活的那一天，我们被告知，那时还没有人与耶稣有过身体接触。那位妇女从那两位男子那里听说耶稣已经复活了。彼得去了现场，发现他不在。

这些人会报告说，他们所看到的或从女人那里听到的是对事件的叙述，就好像是天使在告诉他们发生了什么事一样。耶稣加入了关于他的谈话，他假装不知道发生了什么。这两个人很困惑，他们很伤心，不知道为什么会发生这种事。他们在去往艾玛乌斯的路上似乎很烦恼，在那几英里的旅程中徘徊。

虽然我们不知道以马忤斯的确切位置，但路加告诉我们，这是一座犹太人的城镇，距离耶路撒冷只有几英里。顺便说一句，如果你不住在美国，走几英里不算什么。我以前去我叔叔的农场时，走得更远。

好吧，所以这些人只是在想我们会做什么，但耶稣会在路上遇见他们。这就像其他人已经得到了这个消息并在耶路撒冷有一个支持系统。这就像这两个耶稣的追随者不知所措，以至于他们需要耶稣亲自来给他们展示一些东西。

当他们谈论耶路撒冷发生的事情时，我们得知他们被阻止认出耶稣，尽管他们非常悲伤。他们重述了他们听到的关于耶稣的经历或故事。这个故事的有趣之处在于他们对弥赛亚的期望。

我发现第 21 节很有趣，人们谈论这件事时通常根本不会提到这句话，即这个人曾希望耶稣成为以色列的解放者。为什么我们忽略了这句话？我不想让你忘记这一点。我不想让你忘记这一点，但在我详细说明之前，让我提醒你，他们还向耶稣提到，事实上，现场的目击者证词也已转达给他们，他们从那位妇女那里得知耶稣已经复活，还有他们这个团体中的一个儿子。

正如我们之前所说，彼得已经到现场检查是否属实，他们证实尸体不在坟墓里，耶稣正在听他的门徒讲述他自己复活的故事，当他听他们讲述这个故事时，这个故事的有趣之处在于，他们几乎都感到悲伤，因为以色列的解放者粉碎了他们的希望，他们不知道发生了什么。让我提醒你，耶稣在路加福音中多次谈到上帝的国度。到目前为止，当耶稣谈论上帝的国度时，我已经一次又一次地引起你的注意，但很多时候，这些人对以色列的兴趣太大了，以至于他们对上帝的国度和上帝国度的范围视而不见。你还记得他们试图谈判谁是最伟大的吗？我的意思是，如果你认识耶稣的门徒，他们就会像你和我一样。

他们真的希望弥赛亚的预言能够成真，希望上帝的解放者弥赛亚能够到来，希望弥赛亚能够摆脱这些外国占领，希望弥赛亚能够像大卫时代一样恢复王国和领土，希望上帝的子民能够和平生活。他们期待着这一点，但这是耶稣告诉他们的吗？不！耶稣谈论的是上帝的王国。即使耶稣在犹太领土之外，他也谈论上帝的王国。当他在撒马利亚时，他谈论的是上帝的王国。耶稣的追随者想要相信他们想要相信的东西，这难道不有趣吗？我有一个朋友喜欢提醒我，他喜欢说丹尼尔的话。让我告诉你一件你永远不应该忘记的深刻的事情，我通常会这么说。他说人们会做他们想做的事，而人们不会做他们不想做的事。句号。

这有多深刻？嗯，这看起来很简单，但事情就是这样。我们用自己的期望、观念、预设和假设占据我们的思想，然后我们说，上帝，这就是包裹。

我们希望你能克服这一点。门徒们就是这样做的，甚至在去往艾玛乌斯的路上也是如此。让我提醒你另外一件事。

在使徒行传中，我们得知耶稣出现在使徒行传第 1 章第 3 节。复活后，他向门徒显现了 40 天，宣讲上帝的国度。然后在使徒行传第 1 章第 6 节中，整个故事中，同样的循环告诉我们，每当我们读到这个记载时，应该记住的是，门徒转过身来问耶稣，主啊，你就要在这时候复兴以色列国吗？现在，对那些民族主义者要有耐心。要有耐心。

无论如何，与耶稣同行的门徒提醒我们，如果他们不能绝对清晰地遵循耶稣本人的教诲，需要五角星来改变一切，那么如果你认为他们心肠很硬或意志坚强，也许你的思想和我的思想就像比他们的更坚硬的石头。路加说，他们曾经希望如此。我们应该知道他们在希望什么。他们希望他来解放以色列，但他没有。

然后他们继续说，顺便说一句，那个女人去了那里，换句话说，耶稣被钉十字架打碎了他们的目标。在《约翰福音》中，耶稣被钉十字架打碎了他们的目标，以至于彼得带着六个门徒回到加利利，开始在约旦河捕鱼。他们认为一切都完了。

但是，当我们还在谈论这两个人时，请记住，当他们接近他们要去的以马忤斯村时会发生什么。耶稣假装要继续前行，但他们极力催促他说，请和我们一起住吧，因为时间快到晚上了，天色已经晚了。于是，他进去和他们住在一起。

耶稣和他们坐席的时候，拿起饼来，祝福，擘开，递给他们。他们睁开眼睛，认出了他，他却从他们的眼前消失了。他们彼此说，我们的心不是火热的吗？在路上，他和我们说话的时候，给我们讲解圣经，那时耶稣就复活了。他们回到耶路撒冷，遇见十一个使徒，和他们在一起的人聚集在一起，说，主果然复活了。他已经向西门显现了。

然后他们讲述了路上发生的事情和所见所闻，以及他们在擘饼时如何认出了他。现在，在您深入了解这么多圣餐结构之前，让我先从这段经文中强调一些关键内容，以便我们记住正在发生的事情。在去往艾玛乌斯的路上，这些人实际上是措手不及的。

他们被阻碍，无法认出耶稣是谁。于是，发生了一件很酷的事情，我真希望站在耶稣的角度去听，因为我认为能够听到那会很酷，哦，你不知道那个耶稣吗，他们把他钉在十字架上，然后顺便说一下，我们有一个关于那个女人的故事，耶稣意识到，他们实际上把整个故事都完整地记下来了。这很好。

他们现在可以成为真正的见证人。他们现在可以说出他们所知道和听到的真相。然而，当他们能够说服耶稣与他们共度一夜时，他们的眼睛就要睁开了，于是他们开始吃饭。

现在，我想提醒你，如果你是一名正在考虑研究生学习的学生，并且仍在努力跟上这个系列讲座，我想鼓励你思考路加福音中的进餐叙述。路加福音中的许多故事都发生在进餐时间。进餐时间是一个罪人服侍耶稣的地方，这对法利赛人的主人和法利赛人的听众不利。

我们有很多关于用餐时间的值得注意的例子。这几乎就像我在美国对我的学生说的，美国传教士，这是教会未能做到的，因为在美国，我们喜欢食物，如果你拿起路加福音，你会发现耶稣是美国人。他喜欢围绕食物进行传教。

他拿起面包，掰开，祝福。这只是圣餐仪式，他一把食物递给他们，就把食物递给他们。轰！一切都清楚了。耶稣指出，他们不相信先知所说的弥赛亚的苦难和荣耀是愚蠢的。

是的，耶稣会和他们在一起，会和他们分享面包，但当耶稣消失时，他们开始意识到他的话语是如何从内心带来这种燃烧，从内心带来积极的力量，从内心带来积极的感觉，当他们去耶路撒冷时，他们遇到了其他门徒。我们第一次听到路加没有告诉我们的事情。从他们在耶路撒冷被告知的记载来看，似乎耶稣在他们到达那里之前也亲自向西门显现过。路加在这里做什么？好吧，路加告诉我们，妇女们在坟墓里目睹了坟墓是空的。

彼得见证了坟墓是空的，路加告诉我们，这两个前往以马忤斯的人亲眼目睹了耶稣从死里复活。他与他们擘饼，而不是仅仅与他们互动。

祂以人的方式与他们同在，并以人的形式出现在他们面前。在使徒行传中，路加提醒我们，祂出现、教导和与他们打交道长达 40 天。路加想让我们意识到耶稣的复活并不是虚构的。

保罗后来会说，如果基督没有从死里复活，那么我们的信仰就毫无意义，而之后，在耶路撒冷的记载中，我们将看到一些非常非常有趣的事情发生，当这两个人加入其余十一个使徒的行列，与耶稣分享他们的经历时。第 36 节说，当他们谈话的时候，也就是现在他们在耶路撒冷，当他们在耶路撒冷的那间屋子里与十一个使徒和其他一些人谈论这些事情时，耶稣亲自站在他们中间，对他们说，沙龙，愿你们平安。他们很惊讶。

就惊恐，以为看见了灵。请注意，他们以为看见了灵。路加说，这个问题将得到解决，他对他们说，你们为什么烦恼，为什么心中产生疑惑？看我的手，我的脚，那就是我自己。摸我看看。

因为灵无肉无骨，你们看，我有。耶稣说了这话，就把手和脚给他们看。当他们还不信，喜出望外，还很惊奇的时候，耶稣对他们说：“你们这里有什么吃的吗？”这是另一个食物部。

他们给了他一块烤鱼（如果你喜欢烤鱼的话），他接过来在他们面前吃了。然后他对他们说：“这就是我还和你们在一起时对你们说过的话。摩西律法、先知书和子孙书上关于我的一切都必须应验。”

然后，他开启他们的心智，使他们能够理解圣经。这里的圣经指的是律法、先知和诗篇。他对他们说。因此，经上记着，基督将受难，第三天从死里复活，从耶路撒冷开始，人们将奉他的名向万国宣讲悔改，赦免罪恶。

你们就是这些事的见证人，看哪，我要将我父的应许赐给你们。但你们要留在城里，直到你们被赐予来自上天的力量。这太神奇了。

耶稣出现在他们面前，向他们问好，并对他们说“平安”。如果你有疑惑，如果你有麻烦，愿你平安，平安，平安。在过去的两年里，来自世界各地的学生已经厌倦了我说从巴西学到的最重要的词。

宁静、放松、和平。我可以想象耶稣看到一群男人和一些女人聚集在一起，他们很害怕，不知道该做什么，甚至看到耶稣在他们中间，想知道他的灵魂是否在那里。他说宁静、平安、和平、放松。

如果你想知道，这是一种不同于约翰福音的精神，在约翰福音中我们谈到了托马斯。这里，我们没有托马斯的故事。

如果你想知道，那是一种精神。路加说是目击证人。耶稣说他准备从他的手和脚向他们展示他被钉在十字架上的证据，他将向他们展示这一点。

你看，对像灵魂一样思考的恐惧促使人们需要为可以触摸和看到的东西提供证据。假证人是那些作证他们没有看到、听到或经历过的事情的人。耶稣在耶路撒冷和以马忤斯为这些人提供了一些东西让他们看，并让他们触摸他们吃的食物，以使他们成为真正的证人。

随着耶稣讲述圣经中的事件，即《摩西五经》、《先知书》和《诗篇》，他们充分意识到弥赛亚向他们阐明的圣经的实现。那些害怕的人的第二种反应现在变成了欣喜若狂。这里用了“惊奇”这个词的积极意义，表示他们欣喜若狂。

现在，他们看到了一些令人高兴的事情，但他们甚至不知道如何解释。复活的证据是显而易见的。他在另一顿饭时与他们一起吃烤鱼或烤鱼，他打开他们的心智，让他们理解先知们对弥赛亚所说的话。

承诺已经实现，然后耶稣提醒他们将会有人见证。换句话说，他要把先知的衣钵传给他们。我们从以色列知道这个传统，在那里我们看到以利亚和以利沙，以及摩西和约书亚。

先知的使命正在被传承。他们将成为声音。他们将成为见证者。

他们将会是宣告这些神谕的人。当你想到路加所叙述的这些神谕时，我想再次提起并按照他所说的来阅读它们。先知是预言，是在这里应验的经文，经文上写着基督将受难，第三天从死里复活，并且要奉他的名向万国传悔改，赦罪，不只是从耶路撒冷开始向以色列传。

你们是这些事的见证人，看哪，我差遣你们如同先知。我差遣你们来代替我。我差遣你们是为了使父的应许得以延续。

基本上，这个预言宣告带来了以下五个关键的事情。其中之一就是他将受苦，并在第三天从死里复活。这就是刚刚发生的事情。

此后，悔改之道将传遍万国。这将从使徒行传开始。人们将得到罪孽的宽恕。

那将从使徒行传第 2 章开始。确切地说是使徒行传第 2 章第 38 节。我们将听到一些重复的这个公式。他们将成为耶路撒冷的见证人。

使徒行传第 1 章第 8 节。圣灵的应许将降临在他们身上，就像他们将见证祂升天一样。使徒行传第 1 章和第 2 章。正如约翰逊所说。在这里，在福音书的结尾，我们找到了预言和应验的组成部分。

A. 圣经中提到了耶稣。B 
. 耶稣的传道、死亡和复活都是出于神的需要。C 
. 这种神的需要体现在妥拉考验意义的实现上。
D. 妥拉包括摩西律法、先知和诗篇的著作。

在结束路加福音之前，我必须提醒大家，当路加讲述复活、定位这些事件并谈论来自门徒的上天力量时，他实际上是在完美地过渡到使徒行传的开头。他们将成为见证人。

但仅在路加福音中，路加就向我们介绍了复活的四个目击者。这四个目击者我们不应该忘记，否则我们会认为复活是难以捉摸的。事实上，当妇女们参观坟墓并发现坟墓是空的时候，她们就是复活的见证人。

石头已经滚开了，天使说，你们为什么在死人中找活人呢？他不在这里。是的，他复活了。彼得目击了这一幕，他跑到坟墓前，挖进去一看，发现活人死了，尸体没有死，石头已经滚开了。

耶稣已经复活，确实已经复活。他战胜了死亡。在去往艾玛乌斯的路上，他们陷入了自己的挣扎，期待着以色列的弥赛亚，他们谈论了耶稣，然后开始讲述那位妇女所说的事情，以及他们的一些同伴也去核实和讲述那块被滚开的石头，并意识到，是的，耶稣已经复活了。

第三个目击者证言是关于那两个人看见耶稣与他们擘饼，眼睛睁开的。第四个事件，就目击者证言而言，是在耶路撒冷发生的事情，耶稣向耶路撒冷的门徒显现。路加解释说，是十一个门徒，还有其他与他们在一起的人。

路加告诉我们，有目击证人证实耶稣复活并非难以捉摸的幻想。但事实上，这些都是人们亲眼所见的。而复活的人为了驳斥任何认为他可能是灵魂的观点，所能做的最人性化的事情就是他吃了东西。

他与那位在以马忤斯的人一起吃饭，也与耶路撒冷的人一起吃饭。然后我们被告知他会升天。使徒行传告诉我们，你所看到的这位耶稣会以同样的方式回来。

复活的耶稣。朋友们，我希望你们在跟着我们学习路加福音时，不要忘记路加在第 50 节留下的告诫，提醒我们耶稣会带领他们到伯利恒去。然后他会祝福他们。

然后，他将从天堂被带走。他们会敬拜他，然后返回耶路撒冷。耶稣是作为世界的弥赛亚而来，不仅是犹太人的弥赛亚，他来并按照犹太人的传统行事，他来从未解构过犹太教或犹太传统，而是应验了犹太人的弥赛亚预言，不像大多数人所期望的那样，他是世界的弥赛亚，他来拯救世界。

路加，一个外邦人，在写给提阿非罗的信中，提醒他耶稣是按照预言传统而来的，并且实现了所有预言的期望。他自己也充当了先知的角色。律法师误解了他。

他的门徒误解了他的传道范围。但这位耶稣是为了所有人而来。在路加福音中，他是为了被遗弃的人、牧羊人、寡妇、麻风病人和穷人而来。

他也为精英和富人服务。提阿非罗自己想到了亚利马太的约瑟、想到了撒该，想到了所有这些杰出人物。耶稣也是为了他们而来。

耶稣也为男人和女人而来。跟随他的男人和女人一样多。他来是为了教导孩子，有时我们用孩子作为成年人学习的榜样。

如果您是《路加福音》的学生，并且想要在学习本系列讲座的同时开始探索《路加福音》的一些关键细节，我列出了一些您应该查看并开始进一步探索的领域。学者们已经探索了一些领域，但我认为还需要做更多的工作。关于《路加福音》中的圣灵的论述很多，但关于《路加福音》中的时间团契的论述却很少。

路加福音和使徒行传中关于耶稣医治和怜悯的事工记载得很少。天使和魔鬼使人害怕，所以他们不想研究它们。你想研究它们吗？路加福音、路加福音甚至使徒行传中的撒都该人和法利赛人的描绘都与其他福音书不同。

你想研究它们。富人和穷人、撒玛利亚人、罪孽和救赎，也许我应该让一些牧师感到不舒服。如果你是一位牧师，正在听我说话，在《路加福音》和《使徒行传》中，宽恕几乎总是以悔改为条件。

因此，那些宣扬廉价福音的人应该记住，在《路加福音》和《使徒行传》中，人们需要忏悔自己的罪孽才能得到宽恕。路加·蒂莫西·约翰逊也许应该特别引起我们注意的另一件事是《路加福音》中的预言耶稣和我们在《路加福音》中发现的见证主题。我可以在这个主题上添加更多内容，但我希望当您看到该屏幕时，您可以暂停一下我在屏幕上为您准备的列表，以便您能够探索。

思考这些主题。如果你是一名想要进一步学习的学生，我认为《路加福音》还有更多内容有待探索，尤其是全球基督教和来自世界不同地区的不同人带来的观点。对于我在中东的朋友，我敦促你们开始思考探索这些主题。

我们需要知道这些事情从你的文化角度来看是如何展开的。我希望当你跟着我们一起听这个系列讲座时，你已经开始对路加的作品产生一些兴趣。路加写了大约三分之一的新约，包括路加福音和使徒行传。

在这34 场讲座系列中，我试图带您了解整本福音书，并仔细阅读文本的每一行。我必须承认，由于讲座系列的性质，我无法深入探讨我希望做的某些领域的一些细节，但我试图强调这一领域的突出问题，以便您可以探索它们。当您完成本系列讲座后，我强烈推荐圣经电子学习讲座系列中的使徒行传讲座系列，该讲座系列由我的一位同事、我的朋友讲授，他比我更了解自己在做什么。

他撰写了迄今为止我见过的最长的《使徒行传》注释，长达 4,000 页。克雷格·基纳 (Craig Keener) 为《使徒行传》圣经电子学习讲座系列发表了《使徒行传》系列讲座。我强烈建议您了解路加的思想、路加的神学框架以及路加的思维模式从这个系列到《使徒行传》系列的连续性，因为当我教授路加福音时，我教授的是《路加福音-使徒行传》。

最好以这种方式一起教授《路加福音》和《使徒行传》，我强烈建议您也这样做。到目前为止，我一直试图克制自己，以防止自己在这个过程中表现得如此田园化，但我想在这里补充一点。写给提阿斐罗的这个故事是一位基督追随者写给另一位基督追随者或激发对基督的信仰。

换句话说，路加福音是为了让基督徒更多地了解我们的信仰，并在我们与上帝的同行中成长。它不是一篇只为某些世俗目的而写的文本。作为一名基督徒，我敦促你从基督教的角度阅读路加福音-使徒行传。

我敦促你们努力践行主耶稣基督的教诲。我敦促你们对圣灵的工作持开放态度。我敦促你们开始服务的任务，为我们中间的普通人服务。

我敦促你们向穷人和富人传福音。我敦促你们挺身而出，向世界展示耶稣基督的救赎和他给我们带来的希望。我敦促你们思考在主耶稣基督的帮助下，你们可以做些什么来改变别人的生活。

非常感谢您关注本系列讲座。这是我的荣幸，我很荣幸知道您在本系列讲座中与我们一起学习了一些东西。愿上帝保佑您并点燃您心中的新火焰。

愿他赋予你力量，点燃你。愿他驱散你心中的恐惧，点燃你为福音而燃烧的热情。愿上帝赐予你恩典，让你张开嘴巴，勇敢地谈论耶稣基督。

愿主耶稣基督祝福你们，祝福你们为他的名所做的一切。阿门。谢谢。

这是 Daniel K. Darko 博士对《路加福音》的讲解。这是第 34 节，《复活叙述》，《路加福音》第 24 章。

