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Il s'agit du Dr Daniel K. Darko dans son enseignement sur l'Évangile de Luc. Il s'agit de la séance 34, Récits de la résurrection, Luc 24. 

Bienvenue à la série d'apprentissage en ligne Biblica [ Biblicalelearning.org] sur l'Évangile de Luc.

Comme vous l’avez compris lors de la conférence précédente sur l’arrestation et le procès de Jésus, je vous ai présenté une série de conférences plus longues pour pouvoir mettre en évidence les détails de l’arrestation, de la mort et de la mise au tombeau de Jésus. Nous voici arrivés à une version plus courte de la série de conférences pour mettre en évidence les récits de la résurrection et de l’après-résurrection. Jésus est mis au tombeau.

C'est Joseph d'Arimathée qui a pris cette disposition. Selon Luc, des témoins oculaires ont prouvé qu'il avait effectivement été déposé dans ce tombeau. Des témoins oculaires ont également suggéré que la femme était entrée dans le tombeau en préparant de l'huile d'onction pour revenir au tombeau pour oindre.

Dans le récit de Luc, on nous dit aussi que le sabbat sera un élément important qui expliquera pourquoi il y aura des retards dans le processus jusqu'à ce que le sabbat soit terminé. Ainsi, après ce récit, commençons à parler de ce que nous avons traditionnellement appelé l'histoire de Pâques ou l'histoire du dimanche de la Résurrection. En commençant par ce qui se passait avec la femme, Luc 23:54 à 56 nous rappelle que c'était le jour de la préparation et que le sabbat commençait.

Ce jour-là, Jésus fut crucifié. La femme qui était venue de Galilée avec lui le suivit, vit le tombeau et la manière dont son corps y était déposé. Puis, de retour, elles préparèrent des aromates et des parfums.

Le jour du sabbat, elles se reposèrent selon les commandements, mais à partir du chapitre 24, verset 1, le premier jour de la semaine, de bonne heure, elles se rendirent au sépulcre, prenant les aromates qu’elles avaient préparés, et elles trouvèrent la pierre roulée de devant le sépulcre ; mais quand elles entrèrent, elles ne trouvèrent pas le corps du Seigneur Jésus. Comme elles étaient perplexes à ce sujet, voici que deux hommes se présentèrent à elles, vêtus d’habits éblouissants ; et comme elles étaient effrayées et baissaient le visage contre terre, l’homme leur dit : Pourquoi cherchez-vous parmi les morts celui qui est vivant ? Il n’est pas ici, mais il est ressuscité. Souvenez-vous de ce qu’il vous a dit, lorsqu’il était encore en Galilée, que le Fils de l’homme devait être livré entre les mains des pécheurs, être crucifié et, le troisième jour, ressusciter. Verset 8, elles se souvinrent de ses œuvres, se souvinrent de ses paroles, et revinrent du sépulcre. Elles racontèrent toutes ces choses aux onze et à tous les autres.

Or, c'étaient Marie de Magdala, Jeanne, Marie, mère de Jacques, et l'autre femme qui étaient avec elles, qui rapportèrent ces choses aux apôtres. Mais ces paroles leur parurent vains, et ils ne les crurent pas.

Mais Pierre se leva et courut au tombeau. S'étant baissé, il vit les linges à part, et il rentra chez lui, tout étonné de ce qui était arrivé. La première chose à retenir de ce récit est de regarder la femme au tombeau.

D'abord, cette femme est venue avec le parfum qu'ils avaient préparé, et on nous a dit qu'ils ne se sont pas éloignés. Ils sont entrés dans le tombeau et n'ont trouvé aucun corps, et Luc utilise le mot "ils n'ont pas trouvé le corps du Seigneur Jésus, et ils étaient perplexes". Je reviendrai sur le fait qu'ils ont trouvé deux hommes aux vêtements resplendissants qui leur ont parlé de la résurrection, leur rappelant que celui qu'ils cherchaient était ressuscité.

Ils furent effrayés. Ils s'inclinèrent le visage contre terre et on nous dit que la femme était venue raconter l'histoire aux onze et aux autres. Voici ce qu'on nous dit ici.

La résurrection fut le premier témoin. Les premiers témoins de la scène furent des femmes. D’autres évangiles nous rappelleront même que la première personne à annoncer la résurrection de Jésus fut Marie-Madeleine.

Luc ne dit pas cela. Luc nous dit que la femme s'est rendue sur les lieux et a vu les deux hommes. On leur a dit que Jésus était ressuscité.

Ils vinrent le dire aux disciples. Ceux-ci étaient perplexes. D’autres se demandaient ce qui se passait.

Pierre a dit non, je vais vérifier cela, alors Pierre s'est précipité sur place pour vérifier par lui-même ce qui se passait dans le tombeau. Il a découvert que le corps n'était pas là, mais que le linceul qui l'entourait était toujours là. La première chose que je voudrais souligner dans ce récit de base que nous connaissons si bien est le fait que Luc parle de deux hommes qui étaient présents dans la scène. Lorsque nous réfléchissons aux récits de résurrection, différents récits évangéliques présentent cet homme dans différentes scènes.

Dans Luc, il y a deux hommes qui portent des vêtements brillants. Dans Matthieu, il les décrit comme des anges. En fait, Matthieu ne les décrit pas au pluriel.

Matthieu montre un ange qui leur annoncera la nouvelle, et Marc parle d'un jeune homme qui leur racontera le récit. Je ne voudrais pas que vous soyez confus au sujet de la discussion sur les anges ou l'humanité, car un ange est un messager de Dieu , et je ne voudrais pas que vous croyiez une seule minute que chaque fois que nous pensons aux anges bibliques, nous pensons à des personnes avec deux ailes dans le dos, vêtues de blanc et ressemblant toujours à celles des films. C'est une bonne façon pour nous d'imaginer ces êtres sociaux et la façon dont ils opèrent dans la sphère humaine.

Mais les anges peuvent être envoyés sous la forme d'êtres humains. Un ange peut apparaître sous la forme d'un être humain traditionnel, comme nous l'avons entendu dire lors de l'incident de Sodome et Gomorrhe et de l'apparition des anges. Ils avaient presque des traits humains au point que les habitants de la ville auraient même voulu dormir avec eux.

Les anges apparaissent sous de nombreuses formes. Ce n’est donc pas le problème ici. Si vous êtes étudiant, la question qui vous intéresse est de savoir pourquoi il y a deux hommes dans Luc, un ange singulier dans Matthieu et un jeune homme singulier dans Marc.

Malgré cela, tous les auteurs des Évangiles ont souligné le fait qu’il y avait un être spirituel sur place pour annoncer à ceux qui se rendaient sur place ce qui s’était réellement passé. En d’autres termes, Dieu n’a pas laissé à l’imagination des visiteurs du tombeau le soin d’essayer de conceptualiser ce qui s’était passé, mais un messager divin leur a dit ce qui s’était passé. Ce n’est pas une nouveauté chez Luc que des messagers divins transmettront la nouvelle.

Si vous vous souvenez, un messager divin apportera des nouvelles à Marie. Un messager divin apportera des nouvelles aux bergers dans les champs. Des messagers divins apporteront des nouvelles dans Luc.

Il n’est pas inconcevable, dans le cadre conceptuel, si vous aimez la cosmologie du premier siècle, de l’imaginer en ces termes. Le Christ est ressuscité, et une déclaration qui me frappe est la suivante : Pourquoi attendez-vous et cherchez-vous parmi les morts les vivants ? Pourquoi venez-vous comme si vous veniez prendre soin d’un corps mort, d’un cadavre, d’un être sans vie alors qu’il est vivant et déjà là-bas en train de poursuivre son ministère ? Pourquoi recherchez-vous les défaites de la vie sous la forme de la mort alors que le Seigneur a triomphé de la vie et est ressuscité des morts et proclame la puissance de Dieu et la venue de ce Messie dans notre monde ? En examinant ce passage, je voudrais établir quelques parallèles et vous en montrer d’autres que vous pourrez observer en lisant d’autres évangiles.

Premièrement, il faut remarquer que lorsque vous lisez le récit de Matthieu, comme je vous l'ai montré, Matthieu parle de l'ange, Luc parle de deux jeunes hommes et Marc parle d'un jeune homme. L'autre chose que vous pouvez remarquer, c'est que dans Matthieu, un ange du Seigneur est descendu du ciel, est venu, a roulé la pierre et s'est assis dessus. Marc ne s'est pas vraiment soucié de ces détails, il a seulement indiqué qu'ils avaient vu que la pierre avait été roulée, et c'est la même chose pour Luc, la pierre avait été roulée.

Je peux continuer en vous montrant d’autres parallèles . En examinant cela, vous regardez la femme qui est entrée et vous réalisez que dans Matthieu, c’est Marie-Madeleine, l’autre Marie, qui est allée au tombeau. Dans Marc, c’est Marie-Madeleine qui a épousé la mère de Jacques et de Salomé, dont Matthieu ne parle pas, et ensuite vous arrivez à Luc. C’est Marie-Madeleine. C’est Jeanne et Marie, la mère de Jacques et d’autres femmes. Il ne mentionne pas Salomé. Je ne veux cependant pas que vous perdiez de vue ce qui se passe dans Marc et Luc à cet égard parce que, dans le cas des femmes, ils mentionnent tous d’autres femmes, le but étant de mettre l’accent sur certaines femmes qu’ils jugent importantes dans leur récit.

Voici le message de la résurrection : Pourquoi cherchez-vous parmi les morts celui qui est vivant ? Il n’est pas ici, mais il est ressuscité. Souvenez-vous de ce qu’il vous a dit, alors qu’il était encore en Galilée, que le Fils de l’homme devait être livré entre les mains des pécheurs, être crucifié et ressusciter le troisième jour. Et ils se souvinrent de ses paroles du verset 13.

Ce jour-là, le jour même de la résurrection, deux hommes se rendaient à un village appelé Emmaüs, à deux stades de Jérusalem, et ils s’entretenaient de tout ce qui s’était passé. Pendant qu’ils parlaient et discutaient, Jésus lui-même s’approcha et marchait avec eux, mais leurs yeux étaient empêchés de le reconnaître. Il leur demanda ce qu’ils disaient en chemin. Ils s’arrêtèrent, l’air triste. Alors l’un d’eux, nommé Cléophas (c’est le seul endroit où il est fait mention de Cléophas), lui répondit : Es-tu le seul qui soit venu à Jérusalem et qui ne sache pas ce qui s’est passé là-bas ces jours-ci ? Et il leur dit : Quoi ? Ils lui parlèrent de Jésus de Nazareth, homme qui était un prophète, puissant en actes et en paroles devant Dieu et devant tout le peuple, et de la façon dont nos principaux sacrificateurs et nos chefs l’ont livré pour être condamné à mort et l’ont crucifié.

Or nous espérions que c'était lui qui délivrerait Israël. Et avec tout cela, voilà déjà trois jours que ces événements se sont produits. Quelques femmes de notre groupe nous ont étonnés. Elles se rendirent au sépulcre de bon matin, et n'ayant pas trouvé son corps, elles revinrent en disant qu'elles avaient eu une vision d'anges qui annonçaient qu'il était vivant. Quelques-uns de ceux qui étaient avec nous se rendirent au sépulcre et trouvèrent les choses comme les femmes l'avaient dit, mais elles ne le virent pas.

Et il leur dit : O vous qui êtes sans intelligence, dont le cœur est lent à croire ce qu’ont dit les autres prophètes, ne fallait-il pas que le Christ souffrît ces choses, qu’il entrât dans sa gloire, et qu’il commençât par Moïse et par tous les prophètes ? Il leur expliqua dans toutes les Écritures ce qui le concernait. Ces récits font souvent référence à l’apparition de Jésus aux deux hommes sur la route d’Emmaüs. Il faut se rappeler que dans cette apparition, nous parlons de deux hommes qui ne font pas partie des onze apôtres.

Nous ne parlons donc pas des 11 dont Judas n'est plus. Nous parlons d'autres apôtres dont les noms ne sont pas mentionnés et l'un d'eux sera nommé ici par Luc sous le nom de Cléopas. L'autre chose à observer dans cette partie du récit que j'ai lu jusqu'à présent est le fait que Jésus a participé à la conversation avec lui, avec eux à son sujet.

C'était le jour même où Jésus était ressuscité des morts, et on nous dit qu'à ce moment-là, personne n'avait encore eu de contact physique avec Jésus. La femme apprit par les deux hommes qu'il était ressuscité. Pierre se rendit sur les lieux et vit qu'il n'était pas là.

Ces hommes diront que ce qu’ils ont vu ou ce qu’ils ont entendu de la femme est un récit de l’événement comme s’il s’agissait d’une vision d’un ange leur racontant ce qui s’était passé. Jésus se joignit à la conversation à son sujet, et il fit semblant de ne pas savoir ce qui se passait. Perplexes comme ces deux hommes étaient, ils étaient tristes et se demandaient pourquoi cela se produisait. Ils semblaient troublés sur la route d’Emmaüs, errant dans ce voyage de plusieurs kilomètres.

Bien que nous ne connaissions pas le lieu exact d'Emmaüs, Luc nous dit que c'est une ville juive située à quelques kilomètres de Jérusalem. D'ailleurs, si vous ne vivez pas en Amérique, marcher plusieurs kilomètres ne représente rien. J'avais l'habitude de marcher beaucoup plus pour me rendre à la ferme de mon oncle.

D’accord, donc ces hommes pensaient simplement à ce que nous allions faire, mais Jésus allait les rencontrer sur le chemin. C’est comme si d’autres avaient appris la nouvelle et avaient un système de soutien à Jérusalem. C’est comme si ces deux disciples de Jésus étaient tellement bouleversés qu’ils avaient besoin que Jésus lui-même vienne leur montrer quelque chose.

Tandis qu'ils racontent ce qui s'est passé à Jérusalem, on nous dit qu'ils ont été empêchés de le reconnaître, bien qu'ils en soient très tristes. Ils reviennent sur les expériences ou les histoires qu'ils ont entendues à propos de Jésus. Ce qui est intéressant dans ce récit, c'est leur attente messianique.

J'ai trouvé intriguant le verset 21, une phrase qui n'est souvent pas mentionnée du tout lorsque les gens parlent de ce sujet, que cet homme avait espéré que Jésus serait le libérateur d'Israël. Pourquoi perdons-nous de vue cette phrase ? Je ne veux pas que vous l'oubliiez. Je ne veux pas que vous l'oubliiez, mais avant de développer ce point, laissez-moi vous rappeler qu'ils ont également mentionné à Jésus que, en fait, le récit d'un témoin oculaire de la scène leur avait été transmis, car ils savaient par la femme que Jésus était ressuscité et qu'un fils de leur groupe était né.

Comme on nous l’a dit plus tôt, Pierre s’est rendu sur place pour vérifier si c’était vrai, et ils ont vérifié que le corps n’était pas dans le tombeau et Jésus écoutait comment l’histoire de sa propre résurrection était racontée par ses propres disciples et pendant qu’il écoutait comment ils racontaient cette histoire, ce qui est intriguant dans ce récit est quelque chose qui est presque entrelacé avec leur tristesse que le libérateur d’Israël ait anéanti leurs espoirs et qu’ils ne sachent pas ce qui se passe. Laissez-moi vous rappeler que Jésus a parlé du royaume de Dieu dans une série de l’évangile de Luc. Jusqu’à présent, j’ai attiré votre attention à maintes reprises alors que Jésus parle du royaume de Dieu, mais trop souvent, ces gars-là s’intéressaient à Israël au point d’être pris au dépourvu par le royaume de Dieu et l’étendue du royaume de Dieu. Vous souvenez-vous quand ils essayaient de négocier qui serait le plus grand ? Je veux dire, si vous connaissiez les disciples de Jésus, ils seraient comme vous et moi.

Ils souhaitent vraiment que les prophéties messianiques se réalisent, que le libérateur de Dieu, le Messie, vienne, que le Messie se débarrasse de ces occupations étrangères, puis qu'il rétablisse le royaume et ses territoires comme au temps de David, et que le peuple de Dieu vive en paix. Ils s'attendaient à cela, mais est-ce ce que Jésus leur disait ? Non ! Jésus parlait du royaume de Dieu. Même quand Jésus était au-delà du territoire juif, il parlait du royaume de Dieu. Quand il était en Samarie, il parlait du royaume de Dieu. N'est-il pas intéressant que les disciples de Jésus veuillent croire ce qu'ils veulent croire ? J'ai un ami qui aime me le rappeler, et il aime dire des choses comme Daniel. Laissez-moi vous dire une chose profonde que vous ne devriez jamais oublier, et je la dirai habituellement. Il disait que les gens feront ce qu'ils veulent faire, et les gens ne feront pas ce qu'ils ne veulent pas faire. Point final. 

Quelle profondeur cela a-t-il ? Eh bien, cela semble très simple, mais c'est le problème. Nous occupons notre esprit avec nos propres attentes, conceptions, présuppositions et suppositions, et nous disons : « Dieu, voilà le paquet. »

Nous voulons que vous travailliez sur ce point. Les disciples faisaient exactement cela, même sur la route d’Emmaüs. Laissez-moi vous rappeler autre chose.

Dans le livre des Actes, on nous dit que Jésus est apparu au chapitre 1, verset 3. Il est apparu aux disciples pendant 40 jours après la résurrection et il a prêché sur le royaume de Dieu. Et puis dans Actes, chapitre 1, verset 6, dans toute la boucle, nous disant ce dont nous devrions nous souvenir chaque fois que nous lisons ce récit, les disciples se retournent et demandent à Jésus : « Seigneur, est-ce que tu vas à ce moment-là rétablir le royaume d’Israël ? » Maintenant, sois patient avec ceux qui sont nationalistes. Sois patient.

Les disciples de Jésus qui étaient avec lui nous rappellent que s’ils ne pouvaient pas suivre les enseignements de Jésus lui-même avec cette clarté absolue et avaient besoin de pentacles pour changer les choses, alors si vous pensez qu’ils ont un cœur très dur ou un esprit fort, peut-être que votre esprit et mon esprit sont comme des pierres plus solides que le leur. Ils l’étaient, ils avaient espéré, dit Luc. Nous devrions savoir ce qu’ils espéraient. Ils espéraient qu’il viendrait libérer Israël, et il ne l’a pas fait.

Et puis ils continuent en disant, au fait, la femme est allée là-bas, et en d’autres termes, la crucifixion a anéanti leur objectif. Dans Jean, la crucifixion a anéanti leurs objectifs au point que Pierre a emmené six des disciples pour retourner en Galilée et commencer à pêcher dans le Jourdain. Ils pensent que tout est perdu.

Mais, pendant que nous parlons encore de ces deux hommes, rappelez-vous ce qui arrivera quand ils approcheront du village d’Emmaüs où ils allaient. Jésus fit semblant de s’en aller plus loin, mais ils le pressèrent de rester avec nous, car le soir approche et le jour baisse déjà. Il entra donc pour rester avec eux.

Pendant qu'il était à table avec eux, il prit le pain, le bénit, le rompit et le leur donna. Leurs yeux s'ouvrirent et ils le reconnurent; mais il disparut à leurs yeux. Ils se dirent l'un à l'autre: Notre cœur ne brûlait-il pas au-dedans de nous? Tandis qu'il nous parlait en chemin, il nous ouvrit les Écritures. Et à l'heure même, ils se levèrent. Ils retournèrent à Jérusalem, et ils trouvèrent les onze et ceux qui étaient avec eux réunis, disant: Le Seigneur est vraiment ressuscité, il est apparu à Simon.

Ils racontèrent alors ce qui était arrivé en chemin et ce qu’ils avaient vu, et comment ils l’avaient reconnu au moment de la fraction du pain. Maintenant, avant d’aborder ici tant de constructions eucharistiques, permettez-moi de souligner quelques points clés de ce passage afin que nous puissions nous rappeler de ce qui se passe. Sur la route d’Emmaüs, les hommes ont été réellement pris au dépourvu.

Ils ont été empêchés de reconnaître qui était Jésus. Et donc, quelque chose de génial s'est produit, et c'est quelque chose que j'aurais aimé être à la place de Jésus pour vraiment écouter, parce que je pense que ce serait génial de pouvoir entendre, oh, vous ne savez pas ce qu'il en est de ce Jésus, et ils l'ont crucifié et puis, au fait, nous avons eu une histoire sur la femme et Jésus s'est rendu compte qu'en fait, ils avaient toute l'histoire intacte. C'est bien.

Ils peuvent désormais être de vrais témoins. Ils peuvent maintenant dire la vérité sur ce qu’ils savent et entendent. Cependant, leurs yeux allaient s’ouvrir lorsqu’ils réussiraient à persuader Jésus de passer la nuit avec eux, et ils se mirent à manger.

Maintenant, je voudrais vous rappeler que si vous êtes un étudiant qui envisage de faire des études supérieures et qui essaie toujours de suivre cette série de conférences, je veux vous encourager à réfléchir aux récits des repas dans l’évangile de Luc. Dans Luc, il y a tellement de choses qui se passent autour du repas. Le repas est un moment où un pécheur servira Jésus au détriment d’un hôte et d’un public pharisaïques.

Nous avons tellement d’exemples de repas qui sont remarquables. C’est presque comme ce que j’ai dit à mes étudiants en Amérique, au ministère américain, que l’Église n’a pas réussi à faire parce qu’en Amérique, nous aimons la nourriture, et si vous prenez l’évangile de Luc, Jésus est américain. Il aimait le ministère autour de la nourriture.

Il prit le pain, le rompit et le bénit. C’était exactement la formule eucharistique, et dès qu’il leur donna la nourriture, il la leur donna. Boum ! C’était clair. Jésus leur montra qu’ils étaient fous de ne pas croire ce que le prophète avait dit au sujet des souffrances et de la gloire du Messie.

Oui, Jésus restera avec eux et partagera le pain avec eux, mais quand Jésus disparut, ils commencèrent à se rendre compte que ses paroles mêmes faisaient naître en eux une sensation positive, une ardeur intérieure, et alors qu’ils se rendaient à Jérusalem, ils rencontrèrent le reste des disciples. Pour la première fois, nous entendons quelque chose que Luc ne nous a pas dit. D’après le récit qui leur a été fait à Jérusalem, il semble que Jésus se soit aussi révélé personnellement à Simon avant leur arrivée. Que fait Luc ici ? Eh bien, Luc nous dit que les femmes étaient témoins dans le tombeau pour voir que le tombeau était vide.

Pierre est témoin que le tombeau est vide, et Luc nous dit que les deux hommes sur la route d’Emmaüs sont des témoins oculaires de Jésus ressuscité d’entre les morts. Il a rompu le pain avec eux. Il n’a pas seulement interagi avec eux.

Il a fait avec eux ce qui était humain et il est apparu avec eux sous cette forme humaine. Dans le livre des Actes, Luc nous rappelle qu’il est apparu, qu’il a enseigné et qu’il a traité avec eux pendant 40 jours. Luc veut nous faire comprendre que la résurrection de Jésus n’est pas une fiction.

Comme Paul le dira plus tard, si le Christ n’était pas ressuscité des morts, notre foi serait vaine. Par la suite, dans le récit de Jérusalem, nous allons voir quelque chose de très intéressant se dérouler alors que Jésus et ces deux hommes se joignirent aux autres 11 et parlèrent de leur expérience avec Jésus. Après le verset 36, alors qu’ils parlaient, c’est-à-dire qu’ils sont maintenant avec eux à Jérusalem, alors qu’ils parlaient dans cette maison à Jérusalem avec les 11 et quelques autres de ces choses, Jésus lui-même se présenta au milieu d’eux et leur dit : Shalom, paix soit avec vous. Ils furent saisis de stupeur.

et ils furent effrayés et crurent voir un esprit. Remarquez qu’ils crurent voir un esprit. Luc dira que la question sera abordée, et il leur dit : Pourquoi êtes-vous troublés, et pourquoi des doutes s’élèvent-ils dans vos cœurs ? Voyez mes mains et mes pieds ; c’est moi-même. Touchez-moi et voyez.

Car un esprit n'a ni chair ni os, comme vous voyez que j'en ai. En disant cela, il leur montra ses mains et ses pieds. Comme ils ne croyaient toujours pas, dans leur joie et leur étonnement, il leur dit : Avez-vous ici quelque chose à manger ?

Ils lui présentèrent un morceau de poisson grillé, si vous aimez le poisson grillé. Il le prit et le mangea devant eux. Puis il leur dit : « C'est là ce que je vous disais lorsque j'étais encore avec vous : il fallait que s'accomplît tout ce qui est écrit de moi dans la loi de Moïse, dans les prophètes et dans les fils. »

Alors il leur ouvrit l’esprit pour qu’ils comprennent les Écritures. Par Écritures, il s’agit de la Loi, des Prophètes et des Psaumes. Et il leur dit : « Ainsi, il est écrit que le Christ souffrirait, et qu’il ressusciterait des morts le troisième jour, et que la repentance pour le pardon des péchés serait prêchée en son nom à toutes les nations, à commencer par Jérusalem. »

Vous êtes témoins de ces choses, et voici, j'enverrai sur vous ce que mon père a promis. Mais restez dans une ville jusqu'à ce que vous soyez revêtus de la puissance d'en haut. C'est beaucoup d'étonnant.

Jésus leur apparaît, les salue et leur dit : « Paix à vous si vous doutez, si vous êtes en difficulté, paix, paix. » Au cours des deux dernières années, mes étudiants de différentes parties du monde en ont eu assez de m’entendre dire le mot le plus important que j’ai appris au Brésil.

Tranquilo , relax, paix. J'imagine Jésus voyant un groupe d'hommes se rassembler avec quelques femmes avec eux, effrayés, ne sachant pas quoi faire, et même voyant Jésus parmi eux, se demandant si son esprit était là ou non. Il dit tranquilo , shalom, paix, relax.

Si vous vous posez la question, c'est un esprit, contrairement à l'évangile de Jean, dans lequel nous parlons de Thomas. Ici, nous n'avons pas l'histoire de Thomas.

Si vous vous posez la question, c’est un esprit. Luc parle d’un témoignage oculaire. Jésus a dit qu’il était prêt à leur montrer des preuves de sa crucifixion, à partir de ses mains et de ses pieds, et il leur montrera exactement cela.

Vous voyez, la peur de penser comme un esprit a suscité le besoin de fournir des preuves de quelque chose qui peut être touché et vu. Les faux témoins sont ceux qui témoignent de ce qu'ils n'ont ni vu, ni entendu, ni vécu. Jésus offre à ces hommes à Jérusalem, comme à Emmaüs, quelque chose à voir et la nourriture qu'ils mangeraient à toucher pour faire d'eux de vrais témoins.

En racontant les événements des Écritures, à savoir la Torah, les prophètes et les Psaumes, Jésus leur donne pleinement conscience de l’accomplissement des Écritures, comme le Messie le leur explique clairement. La deuxième réaction de ceux qui étaient effrayés se transforme alors en celle de ceux qui étaient ravis. Le mot « s’émerveiller » est utilisé ici de manière positive pour dire qu’ils étaient saisis de stupeur et de joie.

Maintenant, ils voient quelque chose de joyeux, mais ils ne savent même pas comment l'expliquer. La preuve de la résurrection est claire. Il mange avec eux un poisson grillé ou rôti à un autre repas, et il ouvre leur esprit pour comprendre ce que les prophètes ont dit au sujet du Messie.

La promesse est accomplie, et Jésus leur rappelle qu'il y aura des témoins. En d'autres termes, il va leur transmettre ce manteau prophétique. Nous connaissons cette tradition d'Israël, où nous voyons Élie et Élisée, ainsi que Moïse et Josué.

Le manteau prophétique est en train d'être transmis. Ils seront la voix. Ils seront les témoins.

Ce sont eux qui annonceront ces oracles. Et quand vous pensez à ceux que Luc raconte, je veux revenir sur ce sujet et les lire comme il le dit. Les prophètes sont là pour la prophétie, les Écritures qui s'accomplissent ici, où il est écrit que le Christ souffrirait et ressusciterait des morts le troisième jour, et que la repentance pour le pardon des péchés serait proclamée en son nom à toutes les nations, pas seulement à Israël, à commencer par Jérusalem.

Vous êtes témoins de ces choses et voici, je vous envoie comme des prophètes. Je vous envoie à ma place. Je vous envoie pour que la promesse du Père se perpétue.

Fondamentalement, cette déclaration prophétique met en évidence cinq choses essentielles. L’une d’elles est qu’il souffrirait et ressusciterait d’entre les morts le troisième jour. C’est ce qui vient de se produire.

Après cela, la repentance sera prêchée à toutes les nations. Cela commencera à partir du livre des Actes. Les gens recevront le pardon de leurs péchés.

Cela commencera à partir du livre des Actes, chapitre 2. Précisément Actes, chapitre 2, verset 38. Nous entendrons une partie de cette formule répétée. Ils seront témoins de Jérusalem.

Actes chapitre 1, verset 8. La promesse de l’Esprit viendra sur eux alors même qu’ils verront son ascension. Actes chapitre 1 et chapitre 2. Comme le dit Johnson. Ici, à la fin de l’évangile, nous trouvons les composantes de la prophétie et de son accomplissement.

A. Les Écritures parlent de Jésus. 
B. Les événements de son ministère, de sa mort et de sa résurrection sont d’une nécessité divine. 
C. Cette nécessité divine s’exprime dans l’accomplissement du sens de l’épreuve de la Torah.
D. La Torah comprend les lois de Moïse, le prophète, et les écrits des Psaumes. 

Je ne peux pas terminer l’évangile de Luc sans vous rappeler que lorsque Luc raconte la résurrection, situe ces événements et parle de la puissance d’en haut venant des disciples, il fait en fait la transition parfaite vers le début du livre des Actes. Ils seront témoins.

Mais ici, dans Luc seul, Luc nous présente quatre témoins oculaires de la résurrection. Il y a quatre témoins oculaires que nous ne devrions pas oublier de peur de penser que la résurrection était insaisissable. En fait, les femmes ont été témoins de la résurrection lorsqu’elles ont visité le tombeau et ont découvert qu’il était vide.

La pierre avait été roulée, et l'ange dit : « Pourquoi cherchez-vous parmi les morts le vivant ? Il n'est pas ici. Oui, il est ressuscité. » Le récit d'un témoin oculaire de Pierre qui courut au tombeau, qui fouilla dans l'eau et vit que le vivant était mort, le corps n'était pas mort, la pierre avait été roulée.

Jésus est ressuscité et il est vraiment ressuscité. Il a remporté une victoire sur la mort. Et l'histoire de ces deux hommes sur la route d'Emmaüs, dans laquelle ils se sont lancés dans leur propre lutte et dans l'attente d'un Messie pour Israël, parlant de ce Jésus et se sont mis à raconter ce que la femme avait dit et comment certains de leurs camarades étaient également allés vérifier et raconter ce qui s'était passé avec la pierre qui avait été roulée et se sont rendu compte que oui, Jésus était ressuscité.

Le troisième témoignage oculaire concerne les deux personnes qui ont vu Jésus rompre le pain avec eux et leurs yeux s'ouvrir. Le quatrième incident, selon le témoignage oculaire, concerne ce qui s'est passé à Jérusalem, lorsque Jésus est apparu aux disciples de Jérusalem. Les 11 et, comme l'explique Luc, d'autres personnes qui étaient présentes avec eux.

Luc nous dit que des témoins oculaires ont confirmé que la résurrection de Jésus n’était pas une simple imagination. Mais en réalité, ce sont des choses que les gens voient. Et la chose la plus humaine qu’une personne ressuscitée puisse faire pour réfuter toute idée selon laquelle il pourrait être un esprit, c’est de manger.

Il mangea avec l'homme d'Emmaüs, et il mangea avec ceux de Jérusalem. Et puis, il nous est dit qu'il monterait. Ce Jésus, nous dit les Actes, que vous voyez s'en aller, reviendra de la même manière.

Jésus ressuscité. Mes amis, j'espère qu'en suivant avec nous ces conférences sur l'évangile de Luc, vous n'oublierez pas que Luc nous a quittés au verset 50, nous rappelant que Jésus les conduira loin jusqu'à Bethléem. Et puis il les bénira.

Et puis il sera enlevé du ciel. Ils adoreront et retourneront à Jérusalem. Jésus, celui qui est venu comme le Messie du monde, pas seulement des Juifs, qui est venu et a agi dans la tradition des Juifs, qui n’est jamais venu pour déconstruire le judaïsme ou les traditions juives, mais qui est venu en accomplissement des prophéties messianiques des Juifs, non pas comme la plupart l’attendaient, mais comme le Messie du monde, est venu pour sauver le monde.

Dans son écriture à Théophile, Luc, un païen, lui rappelle que Jésus est venu selon la tradition prophétique et qu’il a accompli toutes les attentes prophétiques. Il a lui-même agi comme prophète. Les docteurs de la loi l’ont mal compris.

Ses propres disciples n’ont pas compris la portée de son ministère. Mais ce Jésus est venu pour tous. Dans Luc, il est là pour les parias, le berger, les veuves, les lépreux et les pauvres.

Il était aussi là pour l'élite, les riches. Théophile lui-même pense à Joseph d'Arimathée, pense à Zachée et pense à toutes ces personnes éminentes. Jésus est venu aussi pour eux.

Jésus est également venu pour les hommes et les femmes. Les hommes le suivaient autant que les femmes. Il est venu pour servir les enfants, et parfois nous utilisons les enfants comme des exemples à suivre pour les adultes.

Si vous êtes étudiant en Actes de Luc et que vous souhaitez commencer à explorer certains détails clés de cet ouvrage en suivant cette série de conférences, j’ai répertorié quelques domaines que vous devriez examiner et commencer à explorer davantage. Les chercheurs ont exploré quelques domaines, mais je pense qu’il reste encore beaucoup à faire. On a beaucoup écrit sur le Saint-Esprit dans Luc-Actes, mais on trouve peu de choses sur la communion temporelle dans Luc-Actes.

Il y a peu d'écrits sur le ministère de guérison et de compassion de Jésus dans Luc et Actes. Les anges et les démons effraient les gens, donc ils ne veulent pas les étudier. Voulez-vous les étudier ? Les portraits des Sadducéens et des Pharisiens dans Luc, dans l'Évangile de Luc et même dans les Actes sont différents des autres Évangiles.

Vous voulez les étudier. Les riches et les pauvres, les Samaritains, le péché et le salut, et peut-être devrais-je mettre certains pasteurs mal à l’aise. Si vous êtes un pasteur qui m’écoute, dans Luc-Actes, le pardon est presque toujours conditionné à la repentance.

Ceux qui prêchent un évangile bon marché devraient donc se rappeler que dans Luc-Actes, il faut se repentir de ses péchés pour être pardonné. L’autre chose que Luke Timothy Johnson devrait peut-être mettre à part pour attirer notre attention est le Jésus prophétique dans l’évangile de Luc et le motif du témoignage tel que nous le trouvons dans l’évangile de Luc. Il y a beaucoup d’autres choses que je pourrais ajouter à ce thème, mais j’espère qu’en regardant cet écran, vous pourrez réellement vous arrêter sur la liste que j’ai sur l’écran pour que vous puissiez l’explorer.

Pensez à ces thèmes. Si vous êtes un étudiant qui essaie d'étudier davantage, je pense qu'il y a encore beaucoup de choses à explorer dans les Actes de Luc, en particulier avec le christianisme mondial et la perspective apportée par différentes personnes de différentes parties du monde. Pour mes amis du Moyen-Orient, je vous encourage à commencer à réfléchir à l'exploration de ces sujets.

Nous devons savoir comment ces choses se déroulent à partir de votre prisme culturel. J'espère qu'en suivant cette série de conférences avec nous, vous avez commencé à développer un certain intérêt pour les écrits de Luc. Luc a peut-être écrit un tiers du Nouveau Testament, comprenant l'Évangile de Luc et les Actes.

Dans cette série de 34 conférences , j'ai essayé de vous faire parcourir l'Évangile dans son intégralité, en essayant de lire attentivement chaque ligne du texte. Je dois admettre que je n'ai pas pu approfondir certains détails de certains domaines que j'aurais souhaité aborder en raison de la nature de la série de conférences, mais j'ai essayé de mettre en évidence les questions importantes dans ce domaine afin que vous puissiez les explorer. Lorsque vous aurez terminé de suivre cette série, je vous recommande vivement la série de conférences sur les Actes dans le cadre de la série de conférences bibliques en ligne, animée par un collègue, un ami à moi, qui sait ce qu'il fait bien mieux que moi ce que je fais.

Il a écrit de loin le plus grand commentaire sur les Actes que j'ai vu, 4 000 pages. Craig Keener a donné la série de conférences sur les Actes pour la série de conférences bibliques en ligne sur les Actes. Je vous encourage vivement à comprendre la pensée de Luc, le cadre théologique de Luc et le continuum du modèle de pensée de Luc de cette série à la série sur les Actes, car lorsque j'enseigne Luc, par exemple, j'enseigne Luc-Actes.

Il est préférable d’enseigner Luc et Actes ensemble de cette façon, et je vous encourage vivement à suivre cette voie également. Jusqu’à présent, j’ai essayé de me contenir pour éviter d’être trop pastoral dans le processus, mais je veux vous en dire un peu plus ici. Ce récit écrit à Théophile est celui d’un disciple du Christ qui écrivait à un autre disciple du Christ ou pour inspirer la foi en Christ.

En d’autres termes, l’Évangile de Luc est destiné aux chrétiens pour qu’ils comprennent mieux notre foi et qu’ils grandissent dans notre marche avec Dieu. Ce n’est pas un texte destiné uniquement à des fins profanes. En tant que chrétien, je vous encourage à lire Luc-Actes à partir d’un prisme chrétien.

Je vous exhorte à vous efforcer de vivre selon les enseignements du Seigneur Jésus-Christ. Je vous exhorte à être ouverts à l’œuvre du Saint-Esprit. Je vous exhorte à vous engager dans la tâche du service, au service des gens ordinaires parmi nous.

Je vous exhorte à prêcher la bonne nouvelle aux pauvres comme aux riches. Je vous exhorte à vous lever et à montrer au monde le salut en Jésus-Christ et l'espoir qu'il nous apporte. Je vous exhorte à réfléchir à ce que vous pourriez faire avec l'aide du Seigneur Jésus-Christ pour faire une différence dans la vie de quelqu'un d'autre.

Merci beaucoup d'avoir suivi cette série de conférences. Cela a été un plaisir et un honneur pour moi de savoir que vous apprenez quelque chose avec nous dans cette série de conférences. Que Dieu vous bénisse et allume un nouveau feu en vous.

Qu'il vous donne la force et qu'il vous enflamme. Qu'il chasse la peur de votre cœur et qu'il vous enflamme pour les objectifs de l'Évangile. Que Dieu vous accorde la grâce d'ouvrir la bouche et de parler avec audace de Jésus-Christ.

Et que le Seigneur Jésus-Christ vous bénisse et vous bénisse dans tout ce que vous faites pour l'amour de son nom. Amen. Merci.

Il s'agit du Dr Daniel K. Darko dans son enseignement sur l'Évangile de Luc. Il s'agit de la séance 34, Récits de la résurrection, Luc 24.

