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这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 4 节，问题的核心，歌罗西书第 2 章。

欢迎回来圣经研究关于监狱书信的系列讲座。

在上两、三堂课的开始，我们看了一些基本的介绍，讲解了歌罗西书第一章。在歌罗西书第一章中，我提请大家注意几件事，即保罗的祷告、感恩和一些劝诫，最后我们谈到了保罗、他的事工、他的信息和他的个人苦难。在上堂课结束时，我稍微回顾了第二章，试图向大家展示，在学术研究中，我们有时会看第二章的开头，特别是从第一节到第五节。

所以，让我快速地读一下，以引起你的注意。我正在读 ESV 版。因为我想让你知道，我为你、为老底嘉人、为所有没有面对面见过我的人付出了多大的奋斗，以便他们的心得到鼓励，在爱中互相联系，以达到理解中充分确信的一切丰盛，从而得到拯救。

以及对上帝奥秘的认识，也就是基督，他里面隐藏着智慧和知识的一切宝藏。从英文阅读中，您可能不会注意到学者们在阅读希腊文本时所观察到的内容。您可能没有意识到这一点。

第一章末尾的讨论似乎在前几节中继续。因此，例如，有两种方法可以阅读第二章的开头。在希腊语中，“开始”一词翻译为“为了”。

这实际上可能与之前的讨论直接相关，特别是关于保罗的苦难。然后，我们将进入第二章，指出这种苦难的一些具体内容和意义，因为它与歌罗西教会当前面临的问题有关。你也可以认为这意味着强调开始一个非常重要的部分，试图建立在之前的讨论之上。

因此，您可能会看到，在您的圣经中，在您的英语圣经中，有一个停顿来开始新的一章。但是，当您拿起注释书时，您可能会意识到一些注释者会说，不，我们想从第 29 节一直读到第 2 节第 5 节，因为我们看到连接词实际上显示了第 29 节与第 1 至第 5 节之间的联系。为了您的英语圣经，我想回到第二章的开头，以便我们可以从第二章开始讨论，假设我们可以从那里开始阅读。

这并不是要否定支持您实际上可以从 29 的末尾一直读到 1 的重要论点。所以，让我们快速看看如何建立这种联系。正如我几秒钟前提到的，这可以作为上一个测试的延续或作为新段落来阅读。

如果我们把它当作一个新的段落，就像我在这里尝试做的那样，那么这几节经文，第二章，第一至第五节的重点将是突出保罗事工的本质或意义，如果你愿意的话，在假教导的潜在渗透或出现的背景下，假教导正在缓慢出现。在歌罗西教会，因为这个词是我一直提到的关键词，我们可以用它来查看它是否连接或开始一个新段落。在第一章保罗的讨论中，他以“我希望你知道这场斗争有多么艰巨”开头。

“奋斗”这个词可以翻译为争论。它几乎就是说，我想让你知道一些伟大的事情，每当我进行这个测试时，我都会感到惊讶，并意识到，好吧，它不仅仅是说我在奋斗，因为保罗在事工中也经历过奋斗。但在这里他说，我想让你知道我伟大的奋斗。

你会发现他指出，这场斗争其实是为了读者。有人可能会问，保罗为什么会说这是一场为你而战的斗争？然后又说，好吧，这也是为那些我没有见过面的人而战。学术界的讨论是这样的。

歌罗西教会中可能有一些熟悉的面孔。例如，以巴弗可能是保罗认识的人。保罗可能认识一些人，我们以后可能会来看腓利门。

在腓利门书中，我们提到了一些保罗熟悉的名字，比如歌罗西的一些人物。所以，保罗可能真的认识这个教会中的一些人。在这里，我们看到保罗所做的也许是让一些认识他的人更加关注他，并说，你知道，我一直在为你们而奋斗。

我也在为老底嘉的信徒而奋斗。这个名字，也许不是你喜欢用英语发音的名字之一，你也不喜欢。但也许让我引起你的注意。

让我们看看启示录中对这个特定名字的另一个引用。让我们了解后来这个教堂发生的事情。这是在歌罗西书之后。

这是启示录第 3 章第 14 节。我只是给你一个快速的窗口来看一下老底嘉教会。歌罗西书第 4 章将提到老底嘉教会。

尝试找到并阅读它。例如，在《约翰启示录》中，我们看到天使对老底嘉教会说的话，这里提到的就是这个教会。我在讲座开始时提到的城市是利卡斯谷的三城之一。

包括希拉波利斯。希拉波利斯也会被提及。但这个教会是约翰启示录里的教会。

特别提到启示录 3 章 15 节。我知道你的作为。你不冷也不热。

但我希望你是其中之一。我们不知道从这封信开始，以及在这封信和启示录之后发生了什么。但如果你读过启示录中的这段话，就会清楚地知道发生了什么。

你会看到一个教会，其生活方式并不值得称赞。保罗在这里提醒距离老底嘉教会仅 12 英里的歌罗西教会，他一直在为他们努力。

他也一直在为老底嘉教会而奋斗。他也一直在奋斗，正如他在《歌罗西书》第 1 节末尾所说的那样。他也一直在为那些没有见过他的人而奋斗。

学者们认为这强烈表明保罗没有去过这个特定的城镇，这是非常非常有可能的。但请注意第 2 和第 3 节。在希腊语中，以目的开头，这是一种表明这就是目的的迹象。

这就是保罗说这些话的原因。他想清楚地说明他在这里的目标是什么。所以，他说，他写，结果就是这样。

使他们的心得安慰，在爱中联合起来，以致丰丰富富地在悟性上有充足的信心，并认识神的奥秘，就是基督。

上帝智慧的一切宝藏都隐藏在他们里面。所以，在他的清单上，他首先为他们奋斗。他为老底嘉的信徒奋斗。

对于那些没有见过他的人来说，他也在挣扎。为什么？他在挣扎，他们需要知道，他的挣扎不仅仅是他想进入某种受苦模式，这样他们就可以称他为伟大的烈士。不。

他所受的苦都是为了达到这个目的。他们也许会从内心受到鼓舞，所以我就此停下来，谈谈“心”这个词。

在英语中，当我们使用 heart 这个词时，或者在我们通常的英语表达中使用 heart 这个词时，我们倾向于让它听起来更情绪化。我心里有这种感觉。我有一位以善言善行而闻名的同事，他想说，祝福你。

而这些表达方式似乎传达了更多的情感表达。但是保罗，我正在努力。我为你而努力，以便你的内心受到鼓舞。当时希腊地中海文化中的心具有超越情感的意义。

它不是排除情感，而是意志的中心。它是生命的中心——激情的中心。

有时，它可以是智慧的宝座。因此，如果他们的心受到鼓舞，他们的思想得到启发，他们的整个存在感被点燃，他们就能走上上帝对他们的期望之路。保罗正在努力，以便他们能够受到鼓舞。

不只是以任何方式鼓励，而是从内心深处或生活中心鼓励。他也在经历这场巨大的斗争，以便他们可以团结在一起，这取决于你如何翻译这句话，在爱中。他竭尽全力，以便他们能够拥有这种团结感。

错误教导的影响所带来的一个重大或自然后果实际上是进入教会，在人们之间制造分裂，一些人提出各种各样的问题，例如我们在哥林多教会看到的情况。我们知道，当哥林多前书中的教会中存在另一种不太值得称赞的教导形式时，有些人会说，我属于基督。有些人会说，我属于保罗，也许是伟大的教师。

有些人说他们属于使徒领袖矶法或彼得。我们不知道这事涉及哪些人，但也许有人说我属于真正与耶稣在一起的人。然而，有些人说他们属于亚波罗。

这就是错误教导的魔力。亚波罗是一位魅力非凡的人物。如果你忘记了使徒行传第 18 章中的这位人物，他是一位来自亚历山大的魅力非凡的人物。

有一段时间，他的演讲和宣告如此雄辩，人们对他惊叹不已。然而，他的神学并不那么好。百基拉和亚居拉会把他拉到一边纠正他的神学。

在《哥林多前书》中，我们看到人们只是跟随这些人，因为某种形式的教义的渗透导致了各种各样的问题。在歌罗西，我们不确定发生了什么，但我们知道，虚假教义渗透的自然后果是人们不太可能在一起。保罗说，我之所以要经历这场巨大的斗争，是为了你们可能需要在一起，不是作为迁就的在一起，而是在爱中在一起。

他还第三次指出，他的目的是让他们知道这个奥秘。这个奥秘是谁？基督。正如我在之前的讲座中提到的，保罗将用学术语言展示我们所谓的高级基督论。

他表明基督高于一切，在一切之内，使那些被欺骗或被错误教导所左右的人认识到这种教导的无用，并重新将他们的思想、生活和信仰集中在基督身上。所以他在这里说，我为你而奋斗。第三，这样你才能知道上帝的奥秘。

你们可以知道一切丰富的知识和对神奥秘的充分确信。他在第二节的末尾继续说，这就是基督，这就是基督。

你还记得我们讨论基督赞美诗的那次谈话吗？你还记得在第一章前面，他如何以一种宏伟的方式谈论基督，因为他实际上把注意力引向了上帝在基督里对教会所做的一切，以此为基础，他们应该巩固自己的信仰，保持专注，不要屈服于错误教导的影响。保罗将在第三节继续讲下去，实际上强调了我们正在谈论的基督是谁。他说，以防你不确定，在基督里隐藏着所有的尺度，所有的智慧和知识的宝藏。

这时，你可能会想，这个人太沉迷于知识、智慧和理解了。但让我们暂停一下。再次回顾一下，或者让我们从第一章开始反思。

想一想你迄今为止遇到过的关于成为基督徒需要具备哪些条件才能抵御错误教导影响的词语。想一想像学习这样的词语。想一想像知识这样的词语。

想想理解之类的词。想想那些实际上以认知发展的形式指向某种形式的门徒训练的词。在这里他说，实际上在基督里隐藏着智慧和知识的一切宝藏。

然后保罗继续讲第四节。进一步解释他那巨大的挣扎。我这样说是为了不让任何人欺骗你。

换句话说，我这样说，这样表达，是为了不让任何人用似是而非的论据欺骗你，让你相信你不应该屈服的事情。虽然我当时不在场，但他当然在监狱里。但我的心灵与你同在，很高兴看到你们的秩序井然，你们对基督的信仰坚定。

你的信仰根植于基督，根植于基督本身，根植于基督和基督的统治，并活在基督里。我在这里只提出一点，以引起你对精神这个词的注意。找出精神这个词在这里的含义经常成为讨论的焦点。

是人的灵还是圣灵？如果你手上有一本关于歌罗西书的书，你可能会看到三句以上的句子试图澄清这一点，尤其是在评论家那里。上下文似乎更多地暗示了我们在 ESV 中看到的翻译，指的是人的灵。然而，从文化上讲，人的灵不一定与某种精神成分无关。

换句话说，在古代人类学中，说我是一个人，并不意味着我只是一个肉体存在。我有肉体、灵魂和精神。因此，精神和肉体常常交织在一起。

这就是为什么你可能会看到或遇到一些关于如何翻译的争论。然而，在英文圣经中，很多译者都把灵当作人的灵。从这里开始，这是我提请你注意的第 1 节到第 5 节的段落。

这可以用作或被视为第 1 章的后续或延续，或作为另一个段落，实际上表达了保罗传道的性质或意义。从这里，我们将看到保罗直指问题的核心。他将继续陈述学者们有时会认为是歌罗西书中的含糊陈述。

我不知道我当时有多大。我知道你可能认为我很年轻。谢谢你的称赞。

但我不知道我背诵歌罗西书 2 章 6 节时有多大年纪，甚至不知道这节经文对整封信有多重要。所以偶尔，我喜欢站起来说，歌罗西书 2 章 6 节，这样就能给学生留下深刻印象，你们知道吗，你们既然接受了主基督耶稣，就当遵他而行。然后你会发现这里的一些词翻译成英文不太好。

在希腊语中，我们称它们为分词。如果我翻译 ESV 的译本或重新翻译，我会将其翻译为扎根、建立在他里面、建立在信仰中，就像你们被教导的那样，充满感恩。再次，你会看到那里的教学方面，即处理错误教学的教学部分。

那么，让我们开始研究这两节经文，这两节经文对歌罗西书非常重要，并将它们稍微分开。那么，第 6 节中的“领受”指的是什么？他们领受了什么？这是指这些新教会建立的传统吗？因为在新约中，我们有很多地方使用“领受”这个词来指领受传统，正如你们领受了一样。但显然，在歌罗西书和第 6 节中，保罗对传统不感兴趣，也没有直接谈论传统。

但有时，当我们谈论接受时，有些人可能认为是在洗礼中接受耶稣基督的主权，因为下面的讨论清楚地说明了洗礼这个词与基督的苦难有关。然而，这里发生的事情是，文本的字面意思是，你们既然接受了主基督耶稣，就当遵他而行。所以，目的很明确，你们既然接受了主基督耶稣，就当遵他而行。

因此，最自然的解读方式是思考接受基督，而不是传统。而且不一定非要将接受的对象理解为洗礼。是的，这个词在其他地方也用来指洗礼。

但这里他指的是接受基督。记得我跟你提过基督是至高无上的。他存在于万物之中。

他创造了万物。歌罗西书中的万事万物都有他。他高于一切。

歌罗西书中有我们所谓的高基督论。为什么？因为这样人们就不会屈服于那些会让他们偏离基督希望他们去的地方的教义——这是问题的核心。

因此，从前面的陈述可以推断。你们既然接受了基督耶稣，就当如此行。这里的“行”字不是字面上的“行走”或“倒着走”。

但它更多的是行为，生活方式。希腊语单词可以翻译为行为。所以，你可能会发现你的一些英语翻译，这个词不习惯，字面意思中的“行走”不是这样翻译的。

但它被翻译为一种生活方式。既然你已经接受了主耶稣基督，那么就活出你的基督徒生活吧。这样做，就会扎根。

看看这个。这里用的是园艺术语。如果“园艺”这个词太大，我喜欢用“农业术语”这个词。

这是大多数人都非常熟悉的文明。农业和建筑方面。你知道，在英语中，我们有很多关于科林斯柱的表达，所有这些都是指古科林斯的柱子。

其中一些地方当时有很多先进的建筑和农业活动。所以，当保罗使用这些语言时，它们不会与人们的听力产生太大差异。所以说要扎根，他们实际上可以这样理解。

他们可以理解为种子种在肥沃的土壤中。种子生长，根部有坚实的基础，可以稳固地站立，这样在暴风雨中，这些树木或植物就不会折断、弯曲或迷失方向。你们既然接受了主基督耶稣，就当遵行他。

扎根，牢固地扎根于他。然后他使用了另一个术语，建筑术语，即在他身上建造。这是一个建筑术语，更多地指的是大型建筑物的基础。

在像旧金山这样可能发生地震的地方，建筑建在坚固的地基上。地基可以承受这一切。现在，如果你建在这样的地方，那么当力量来临时，当风暴来临时，当其他事情来临时，你就不会以任何方式摇晃、破碎或粉碎，因为你处在一个坚固的地方。

事实上，保罗好像说完了，又用了另一个词。在这里，我必须小心，不要过分强调这个特定词的法律部分。这是保罗使用的下一个术语，除了园艺和建筑语言外，这里它是一个法律术语。

这个词通常带有确认的意思，即确认某事、确立某事。而他说，实际上，你必须坚定或确认你的信仰，以至于你的有效性和你的理由，你信仰的依据，是不可动摇的。所以，请注意他在这里所做的。

他用他们非常熟悉的语言来发表强有力的声明。你们既然接受了主基督耶稣，就当这样行事为人，活出这样的人生。让这成为你们要采取的生活方式。

在此过程中，请考虑农业。并扎根于他。如果这不熟悉，请考虑建筑。

并建立在坚实的基础上。如果这还不够，那就考虑法律问题。在他身上建立、确认或认可。

另一种让这幅图景清晰起来的方法是我将在几分钟或几秒钟后提出的方法。但作为一名教师，我不想忽略最后那句话的表达，正如你们所学的。正如你们所学的，为了应对错误的教导，人们的心理过程的塑造和改变确实很重要。

这会影响他们的生活方式。因此，这里的重点不仅回到了我在教学中一直强调的认知维度，而且实际上我们现在看到了另一个明确的、教学的维度。正如你所学的，你应该知道这一点。

正如你所学的，你应该扎根并建立于此。如果这有效，那么想象一下基督徒的生活与这种形象相伴。现在你清楚地看到了这三个维度。

你说，如果这定义了歌罗西人对基督的信仰，那么假教师的影响会导致宗教融合框架吗？答案是否定的，因为重点始终是基督。基督应该是你居住的那个人，你相信的那个人，通过他，你得到了救赎。他实际上是你的榜样。

你已经接受了他，就要在他里面行走。正如詹姆斯·邓恩所说，正如你所学的，在建立新教会时，挖掘根基、奠定基础、保证和提供教导的特质。教导不是福音的附加物，也不是比福音更重要的东西。

它是新信仰团体的基础，并构成了新信仰团体。从这里开始，我们进入教导声明的延伸，保罗将从第 18 节开始阐述，对不起，从 8 节到 15 节。我读到，要谨慎，恐怕有人用他的哲学和虚空的妄言，不照着基督，乃照人的传统和世上的小学就把你们掳去。

因为神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，你们在他里面也得了丰盛，他是各样执政掌权者的元首。你们在他里面也受了不是人手所行的割礼，乃是基督使你们脱去肉体的情欲。第 12 节，你们既受洗与他一同埋葬，也就在此与他一同复活，都因信那叫他从死里复活神的大能。

你们从前因过犯和未受割礼的肉体而死，神却与他同活，赦免了我们一切过犯，涂抹了死亡的记录，这些记录是针对我们的，并按律法的要求。这被搁置一旁；他跪在十字架上，解除了统治者和当权者的武装，并公开羞辱他们，战胜了他们。关于他，我喜欢这一段话。

我喜欢一段经文，它展示了上帝的力量，也展示了基督所做之事中权力的缺陷。但在进一步探讨之前，让我们先对这段经文进行一些观察。你可能想注意，在这段经文中，出现了一个重大警告，以及一些小节。

您可能还会注意到，警告中直接呼吁人们保持警惕，而哲学这个词出现在这个特定的段落中。实际上，如果您还记得的话，这就是为什么我在介绍中提到了一些正在发生的哲学。这主要是因为这节经文和这里对哲学的提及。

你将看到，这一哲学将以不同的形式展开。当你注意到这段话的内容时，你也许还会注意到，这是对警惕的呼吁。这种对警惕的呼吁实际上要求个人承担责任。

希腊文的时态和结构表明这是你自己可以做到的。靠着上帝的恩典，让我们以此来限定它，尽管保罗在文中没有这么说。

你可以自己做，这也是我们所期望的。在期望你这样做的同时，你要理解我们在这里谈论的这种哲学的本质。这里发生的所有空洞欺骗。

它的来源是人类传统。它不是来自上帝，也不是来自基督。它的内容是希腊语中我们称之为stoikia to Cosmo 的东西。

抱歉，我把希腊语带入了您的视线。到目前为止，我一直在克制自己，不把希腊语带入讨论中。但为了您的利益，我们只使用这个翻译为元素精神的词。

并坚持使用元素精神，因为即使我之前读到的读物也将这个表达翻译为元素精神，因为我们需要能够理解那是什么。如果你有四本英文圣经并正在阅读它们，你会发现它们对这个词的翻译方式并不相同。在此之后，保罗实际上会强调他试图强调的要点。

归根结底，这种哲学不是基督的。它不是基督的。它必须是基督的。

但这一切都不是基督的。所以，让我们回过头来看看那个表达是什么。这些希腊语表达有时是所有这些学者说的，而你甚至不知道发生了什么，听起来就像希腊语。但让我们试着理解发生了什么，以及为什么你使用的圣经中可能有不同的翻译。

这种表达实际上可以表示或指宗教教义的要素或基本原则。因此，有些人会将其翻译为具有这种含义。其二，它还可以表示古希腊宇宙观或世界观中物质世界的基本组成部分。

其中包括水、空气和火等。实际上，那些不太愿意谈论精神力量、恶魔等的人更有可能倾向于这两种翻译中的一种。在最近的一些翻译中，你会发现这种翻译是用精神力量来指代这些元素之灵的。

这场讨论中的主要声音是我之前提到的一位学者，他对歌罗西书目的的理解现在被认为是我们所有人都认为最能解释测试结果的。他的名字是 Clint Arnold，在拜欧拉大学任教。Clint 认为，最好通过他仔细研究的古代文献和他收集的与这一特定表达有关的所有证据来理解这一表达；理解它的最好方法是将其理解为具有精神存在成分的东西。所以，换句话说，这四位教师的教导来自人类传统，他们的教导也符合某种邪恶的精神活动，显然，他们不是基督的。

克林特在解释这个词时写道， stoichia在波斯宗教测试、魔法纸莎草纸、占星测试和一些犹太文献中用于指代精神存在。因此，这个词代表了保罗术语库中的另一个术语，指代歌罗西书中的黑暗力量，以及公国、权力、权威和宝座。保罗在这里教导的基本要点是，歌罗西的危险教导有恶魔的根源。

另一位在惠顿任教的同事补充说，大多数古代人并不像我们今天这样清楚地区分物质世界和精神世界。尤其是天体，经常与精神存在联系在一起，甚至被认定为精神存在。因此，许多评论家在歌罗西书中谈到了星体灵魂。如果你明白这里发生了什么，或者如果你坚持这个想法，那么当我们读到以弗所书时，有些事情会变得更容易，因为以弗所书将提出类似的论点，即基督之前的生活实际上是一种受到没有基督的世界、世界上邪恶的精神力量和肉体欲望影响的生活。

以弗所书将把其中一些人类世俗成分和一些邪恶的精神活动放在以弗所书 2 章 1 至 3 节中，就像我们在歌罗西书中看到的一样。如果你理解了这个框架，那么让我们重新开始看那个测试，第 8 至 15 节。你开始更清楚地意识到，你已经在基督里获得了生命的丰盛，上帝的丰盛居住在基督里面。

因此，教会将无需担心任何事情。第二，你会意识到基督是头。在一些翻译中，基督是头的意思听起来好像他是所有规则和权威的头，这使他成为他们的头。

但是如果你把这些词翻译为统治者和权威，那么他说的是基督实际上高于所有这些执政的和掌权的。所以，这里的头不一定是第一位的，也不一定是平等者中的第一位，也不一定是卓越的人，而是拥有领导权并控制所有人的人。他有能力让他们臣服于他。

你们是在基督里受割礼的，第 11 节。所以，你可能注意到基督无处不在，是这里许多事物的中心。但让我们停下来思考一下“割礼”这个词。

这是什么意思？也许我应该读一下第 11 节。你们在他里面也受了不是人手所行的割礼，乃是基督使你们脱去肉体情欲的割礼。你们既受洗与他一同埋葬，也就在此与他一同复活，都因信那叫他从死里复活神的大能。割礼在这里是什么意思？割礼在圣经的许多地方都有许多含义，你知道，当我们想到割礼时，首先想到的可能是手工割礼。

但我们也知道，经文中明确指出，这并不是指手工割礼。那么，这到底是怎么回事呢？好吧，你可能会读到这句话，说这可能是指基督教皈依的割礼。是这样吗？这是基督的割礼，基督教皈依吗？一些评论家会为此争论。

或者它是指洗礼或割礼作为圣约仪式？上下文似乎没有明确说明这一点。所以，这是阅读文本最不可能的方式之一。正如大多数最近的评论家所同意的那样，在这个特定的测试中，阅读割礼最可能的方式是将其视为基督受难和死亡的隐喻。

所以，如果你考虑到基督的受难和死亡，那么让我们再看一段经文，经文说，“我们也在他里面，也受了不是人手所行的割礼，乃是基督使你们脱去肉体情欲的割礼。你们既受洗与他一同埋葬，也就在此与他一同复活，都因信那叫他从死里复活神的大能。”我们发现，在后来的一些评论者那里，很容易把洗礼重新读进经文中。但是，如果你把割礼当作洗礼，并照此读，语法似乎就不合适了。

但如果你更多地把它看作某种形式的苦难，某种形式的与基督的认同，那么它就开始有意义了。在看基督的这个告诫时，保罗强调了一个事实，即在基督里，那些死在过犯中的人将活过来——第 13 节。

如果您正在查看眼前的测试，您可能会注意到这个测试的一个有趣特征。如果您不介意，您可以停下来然后仔细看看您的圣经。您会发现基督身体上发生的事情与信徒精神上发生的事情类似。

基督死了。信徒们死在自己的罪孽和过犯中。神的力量使他从死里复活。

神正在将这些信徒从死在过犯中的状态中复活，使他们与基督同在。保罗强调的是基督。在基督里，基督徒已经获得了一些东西。

事实上，他们欠上帝的债已经被取消了。我不知道你学生时代欠了多少债。我不知道你欠了多少房贷，我也是。

我不知道你们有多担心自己欠了什么，不知道这是否会给你带来多大的负担，有时甚至会让你倾向于妥协自己的某些信念，以便满足某些需求。保罗说，在基督里，债务被取消了。它被宽恕了。

你不再欠债。你可以心安了。不要向周围的欺骗屈服。

他继续指出，事实上，那些应该负责的势力，我的意思是那些应该为各种问题负责的邪恶精神势力，已经被解除武装了。看看这些画面。画面太美了。

首先，从第 14 节开始，他涂抹了在一切律例上所写有碍于我们的欠条，就是欠条，涂抹了。他把欠条钉在十字架上，把它搁置一边。第 15 节，他解除了执政者和当权者的武装，并公开羞辱他们，因为他在基督里战胜了他们。

图像是这样的。想象一个强大的人物。想象歌利亚，他可能比你在《圣经》中想象的歌利亚更可怕，他令人生畏，我的意思是，他让你畏缩。

想象一下，一个强大的人物，名叫基督，带着上帝的力量而来，解除这个强大人物的武装，将他打得一无是处，然后公开展示他。正在发生的画面完美地描绘了古代世界发生的一切，当时他们打仗、打胜仗、回家。通常，当他们打胜仗并俘虏国王或军事指挥官时，他们会凯旋而来，炫耀他们的战利品和俘虏，走上街头游行。

对于那些赢得了战斗的人来说，这是胜利的伟大标志。对于那些失败的人来说，这也是屈辱的伟大标志，因为他们在战争中领导的最强大的力量现在掌握在敌人手中。在这里，我们看到保罗说他解除了统治者和当局的武装，并通过在他身上战胜他们而让他们蒙羞。

换句话说，如果你住在歌罗西，你可能会想到德米特神。你甚至可能会想到医神阿斯克勒庇俄斯，我们知道他的神殿就在那里。你可能会想到其他宗教团体，你会意识到所有这些影响实际上都存在，而且很容易屈服于它们的影响。

保罗说，等一下，无论他们认为自己比基督更强大，他们都没有那么强大。因此，请坚守你在基督里的立场。我喜欢摩尔对取消债务的解释。

他写道，保罗的第一个文字描绘了一张文件，其中所有人类都签署了一份借据，我们承诺对上帝完全效忠。我们的罪孽就是我们未能对上帝效忠的确凿证据。因此，这份文件反对我们，谴责我们。

但上帝已将那份文件拿走，并将其抹去。事实上，他已将其从画面中完全抹去。事实上，他已在第二幅图画中强调了删除的完整性以及完成删除的方式。

他把它钉在了十字架上。这不是一份秘密文件。这是一笔大买卖。

如果真是这样，你会如何享受阅读这些话呢？你们从前因过犯和未受割礼的肉体而死，但神却使你们与他同活——他赦免了我们一切过犯，并劝告我们，那些反对我们的债务记录，以及法律要求。他把这些记录放在一边，钉在十字架上。

他解除了统治者和当权者的武装，并公开羞辱他们，因为他在自己身上战胜了他们。现在你明白了这一点，如果有人在基督之外给你提供任何其他东西，让你在生活中找到安全感、平安感和幸福感，你会屈服吗？这正是保罗在这里所做的：鼓励教会保持对基督的信仰，过上荣耀他的生活。在第 16 和 19 节中，我们开始看到一个有趣的模式。

因此，他写道，基于我之前所说的，不要让任何人评判你。现在，这是你的力量所在。你会看到，从这里开始，他实际上要扭转局面，他会说，从第 16 节开始，你不应该让任何人评判你。

在第 18 节中，他说，你不应该让任何人剥夺你的资格。当你走下坡路时，他仍会告诉你，你应该确保不要让任何人阻止你。这是你的力量，因为你已经获得了资源。

在这里，我们从第二章的开头就发现，保罗已经明确指出，既然他们已经接受了主基督耶稣，就应该在祂里面行事。在祂里面行事需要在祂里面扎根、建立和牢固地建立。因此，应该在基督里过的生活必须是一种不屈服于所有这些来自人类或人类传统或元素精神的欺骗的生活。

为什么？因为他们不在基督里。因此，保罗将阐明基督身上发生的事情。是的，在基督里，敌人被击败了。

那些本该引导我们走向其他方向的东西对我们没有任何影响。因此，我们可以集中精力，只相信他。到目前为止，在本讲座中，我们已经讲完了第一章的介绍。

在第二章中，我提请大家注意第二章第一至第五节的学术问题。我还提醒大家，歌罗西书的核心是第二章第六和第七节。然后，我们继续讨论第八至第十五节，我们实际上看到了该论点的延伸，奠定了教会的信仰。

当我们回到下一章时，我会提醒你这次的个人责任，现在他们知道他们所知道的，他们知道他们所学的，他们知道他们所相信的。考虑到他们所拥有的资源，他们需要做什么才能抵抗。我希望到目前为止，你喜欢圣经研究关于监狱书信的讲座。

还会有更多精彩内容。所以请继续和我们一起学习。谢谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 4 节，问题的核心，歌罗西书第 2 章。

