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这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 16 节，呼吁团结，腓立比书第 4 章。

欢迎回来参加我们关于监狱书信的圣经研究系列讲座。

在你们最近学习的课程中，我们一直在学习《腓立比书》。今天，我必须说，当我们学习完《腓立比书》时，我们想起了保罗写给前罗马殖民地教堂的这封信的丰富内涵。到目前为止，我已经向你们提到了很多背景，但如果保罗还活着，也许他会很高兴让我在提交他的结论之前，帮助你们回忆一下他在这封信中说的一些话。

为什么？因为这封信是写来让人从头到尾一口气读完的，到目前为止，我已经花了几个小时试图解开他想读的内容，大概 15 到 20 分钟左右。那么，让我们来看看这封信开头的一些关键要素。在早期的讲座中，我提醒过你，保罗是在监狱里写的，也许是在罗马监狱里。

他被关进监狱是因为他试图传播福音，并因传教工作而遇到了严重的问题。换句话说，那些监禁他的人的目的是要削弱或阻止他所相信的上帝召唤他去完成的使命，即传播耶稣基督的福音。保罗在第一章中非常高兴和兴奋地提到，尽管身处监狱，但监禁并没有阻止福音的传播。

仿佛腓立比教会对他的经历感到沮丧，他继续提请大家注意，他的监禁实际上促进了福音的传播，事实上，看守他的禁卫军也听到了福音，他周围的许多人现在都知道他为什么被关在监狱里。换句话说，如果他们认为要把他关在监狱里或关上门，以阻止福音传播，监禁并不能阻止它。除此之外，监禁还为福音的传播创造了机会。

正是在这一点上，他鼓励腓立比教会坚定不移地专注于基督要求他们做的事情。他挑战他们培养一种与认识耶稣基督的人相称的心态。正是在态度和心态的背景下，他呼吁教会团结，并要求教会培养反映或体现在基督耶稣身上的心态。

保罗继续为我们献上我们称之为基督赞美诗的那首优美的歌曲，并展示了基督如何通过服从和谦卑完成他的工作。保罗继续要求教会承担责任。他要求他们尽一切努力保持团结，并树立榜样，让人们保持这种服从和谦卑，并培养这种心态和坚定性，我应该说，能够追随上帝的召唤。

他提到了他的亲密同事，他称其为儿子提摩太。他提到了以巴弗提。他接着对可能前来制造骚乱的犹太教徒发出了严厉警告。

然后根据这句话，你知道，这些犹太教徒，如果他们来，通常他们来是为了夸耀肉体的事情。如果有人能做到这一点，还有谁能比他做得更好？他有一切权利和特权来夸耀。他选择不这样做。

保罗鼓励教会继续保持这种团结和专注的精神。在上一讲中，我提到你可以阅读第 4 章第 1 节，其中保罗要求教会坚定不移，这是第 3 章的一部分，或者与第 3 章的结尾一致。如果你这样读，那么它的结尾将与我们上一讲的结尾一样。但如果你把它看作新篇章的开始，它将是这样读的。

您将看到第一章、第四章和第一节实际上说，由于过去发生的事情，我敦促您效仿这一点。我将以坚定立场的强调或劝告来结束这一陈述。只要你这样做，我的快乐就会完全满足。

因此，他现在可以得出结论，只要他们站稳，一切都会好起来。从第 1 节继续读到第 4 章末尾，我们可以继续说，是的，如果他们像保罗劝告他们的那样坚定地坚持下去，那么他们就会摆脱这种团结混乱的感觉，追随基督在前几章中提出的道路。因此，当他说“我所亲爱、所想念的弟兄们，你们就是我的喜乐、我的冠冕。我亲爱的弟兄们，你们应当靠主站立得稳”时，保罗可能正在发表一份声明，这份声明正在构建、连接过去，并引领我们进入即将到来的未来。

听从核心劝告，坚定立场。坚定立场。面对或面对假教师的潜在威胁，坚定立场。

怀着对腓立比罗马殖民地的珍视，坚定立场。至于教会的团结，以及培养实现这一目标所需的心态、服从和谦卑，坚定立场。如果你以这种方式阅读这节经文，那么你就会明白保罗在这里要给出的一般性劝告，从现在开始挑战教会摆脱一些具体问题，并以积极的态度解决或追求他们的个人挑战。

保罗，如果你还记得的话，我在上一讲中向你展示了，在这个一般性的劝诫中，他强调了关系、感恩之情，以及教会可以被称为他的喜乐和冠冕，而这一切都是在主里。到目前为止，你可能已经厌倦了一遍又一遍地听我提到保罗谈论在基督里、基督耶稣里、为基督、真正的基督。他最喜欢的表达方式之一也是在主里，在基督为主的场所或领域里，在基督的统治领域里，他用他所有的权力统治着，在他的统治下，他为教会提供坚定所需的资源。

好吧，正是在这一点上，他将特别呼吁团结，因为他之前已经提到过教会需要团结。我从第二节和第三节读到；我在那里恳求你，我恳求循都基在主里同心。是的，我也请求你，真正的同伴，帮助这个女人，她与我并肩在福音上劳作，还有革利免和我的其他同工，他们的名字都在生命册上。

显然，教会里有两个女人关系不好。令人惊讶的是，令人惊讶的是。如果你曾参与过某种教会领导工作，你会说，这就是腓立比书如此真实的原因。

嗯，男性领袖喜欢争吵和诽谤。你去参加教会理事会会议，感觉好像有一项决定无法做出。女性领袖在会议上实际上可以显得冷静和镇定。

他们主持会议，有时，他们会在背后说各种难听的话。这就是所谓的教会和教会领导。显然，在腓立比就是这样的。

值得一提的是两个女人，犹大和循都基，她们的关系并不好。可以说，她们之间一直争执不休。她们对彼此都不满意，而且影响到了教会。

因此，保罗呼吁教会团结一致。他呼吁犹大和循都基采取负责任的行动。为什么单单挑出这些妇女？我们稍后会讨论这个问题。

但如果他们不负责任地行事，后果很可能是巨大的，实际上会影响整个教会。保罗会恳求他们培养一种合适的心态，一种适合基督徒的心态。我之前提到过，保罗所说的 phronesis 或心态对于行为和人们如何行事非常重要。

他们的思维方式决定了他们待人处事的方式。保罗率先呼吁他们不仅要负责任地行事，而且要培养适当的心态。为什么？通常，当人们在教堂里争吵时，这都与个人目的有关。

这是与自我、肉体或个人利益有关的事情。你可能还记得在《腓立比书》系列讲座的早些时候，我曾向你提到过保罗如何挑战教会培养一种属天的心态，以便以此塑造他们现在的生活方式。如果这些女性真的陷入或陷入了某种自我野心或自我议程，而这可能会给当地教会带来一些问题，保罗说，我恳求你以清晰而坚定的态度培养正确的心态。

他们应该这样做，不只是为了这样做。他们应该在主里这样做。他们应该在耶稣是主的领域里这样做，在他们都承认基督的主权并顺服基督的主权的领域里这样做。

换句话说，为了顺服基督，他们应该放弃自己的一切意愿、欲望和野心，培养与呼求主名的人相称的心态。培养在主里的正确心态。哇。

好像这些妇女无法自救，保罗就呼吁一个同负一轭的人来帮助这些妇女。这很有意思。他希望他的同负一轭的人帮助这两个妇女。

我会解开其中的一些谜团。但让我们先花一分钟看看这些女人是谁：犹大和循都基。我们在新约或圣经其他地方找不到关于这两个女人的更多信息。

所以，这是我们真正了解他们的唯一地方。似乎很清楚的是，他们在这次讨论中被单独挑出来，并被赋予了一定程度的突出地位，这表明如果他们不解决问题，他们就有可能建立或伤害教会。处理教会冲突和问题的自然方式会告诉我们，通常这样的争论不仅是个人的，而且通常是以小团体的形式出现的，强势人物有追随者，因此他们相互促进和影响，从而造成更多问题。

因此，根据各种迹象，我们或许可以很好地猜测，这些杰出的女性实际上是教会中某些争议问题的捍卫者。一些学者认为其中一位就是吕底亚。在《腓立比书》的介绍中，我提醒过大家，当保罗去腓立比传道时，信主的关键人物之一就是吕底亚。

我还请您注意路加在《使徒行传》中的记述，保罗来到城里时，有很多妇女愿意听他讲道。所以有人说，也许这些妇女中有一个就是吕底亚。图宾根学派由于其极端自由和高度推测性的结论而在许多方面遭到质疑，他们还认为，这些实际上是犹太基督徒和非犹太人基督徒的寓言代表。

因此，如果犹大是代表犹太基督徒的特定象征，那么循都基就是代表外邦基督徒。要真正得出这个结论，这是一个非常非常大的举动。那么，这两个女人是谁？答案。

我们不知道。哦，我的学生讨厌这样。你怎么能拥有博士学位却说你不知道呢？哦，是的，我们不知道。

除了《腓立比书》中关于这些妇女的记载外，我们没有其他证据。我们可以推断她们是领袖。我们可以推断她们在教会中地位显赫。

我们可以推断出很多关于他们角色的事情。显然，他们是杰出的人物。这都是猜测。

这是我们能做到的最接近的。然而，保罗的观点是，如果她们要在教会中站稳，在主里站稳，那么这些妇女就必须在主里培养正确的心态。如果她们在主里培养正确的心态，她们将有助于实现他所渴望和希望在教会中看到的团结。

但你可能会问，你的同伴是谁？保罗谈到一个应该帮助这个女人的同伴。谁是同伴？嗯，看来同伴是保罗和腓立比教会都认识的人。看来这个特定的同伴甚至不需要提到名字，因为人们都认识他。

也许有时人们会称他为，哦，小保罗，保罗的伙伴。所以也许这个绰号是存在的，这个人是人们知道的，你看到他，你看到保罗。他是谁？我们可以说，首先，这个人是一个知名人物。

而这个人在会众中很受尊敬，因此被要求帮助这个遇到麻烦的女人。他可能是以巴弗提，可能是路加，可能是任何人，但我们不知道这个人的名字。但我们只能推测确实有这个人，这个人是所有相关方都知道的。

有些学者认为，这个负轭的人肯定是提摩太。保罗多次提到他。嗯，这是有可能的，但这只是猜测。

有人说是以巴弗提，有人说是西拉。保罗在腓立比遇到麻烦时，西拉和保罗一起被关在监狱里。所以，可能是西拉。

有人说，哦，那可能是路加，就是保罗写给歌罗西人的书信中提到的那位医生。好吧，这是有可能的，但是当我们思考这个问题时，我们仍然处于猜测的阶段。早期教父之一，亚历山大的克莱门特，实际上说，他认为我们应该从保罗的妻子的角度来思考这个负轭的人。

而这个与保罗同负一轭的家伙，也就是保罗的妻子，很可能就是吕底亚。这很有意思。这会让你感到困惑，因为我们一直在思考这个问题，我们一直在努力研究和查明保罗是否结婚了，而所有迹象都表明，保罗没有结婚。

克莱门特说，这个轭人，我的意思是，轭人，我的意思是，一个如此紧密相连的人，几乎是一个灵魂，一个身体，那就是保罗的妻子。他认为我们应该考虑莉迪亚。哦，那么保罗很聪明。

他对我们隐瞒了这一点。不，我只想提醒你一些有关亚历山大的克莱门特的事情。在早期的圣经解释中，我们有两位对亚历山大和埃及有重大影响的关键教父，奥利金和亚历山大的克莱门特。

在公元 2 世纪末和 3 世纪末，一直到 4 世纪初，这些人影响了神学推理，影响了圣经的解释，并对基督教产生了重大影响。在我们认真对待克莱门特之前，他们解释圣经的方法之一值得注意。克莱门特以所谓的寓言式圣经解释而闻名。

他和他的同事奥利金实际上被认为是对圣经的寓言式解释。如果你读到他们对一些寓言的解释，你可能会笑得前仰后合，或者你可能会抓耳挠腮，直到头发都掉光。因为他们能够发现和看到的东西是非凡的。

但在他们看来，只要他们用这些文本来鼓励人们过基督徒的生活，这些想法就很有意思，人们应该接受它们。有趣的是，即使他们使用这种方法，他们的结论仍然影响着基督教思想，而且我们经常引用这些结论，甚至没有重新审视他们的解释方法。克莱门特是一个寓言家，我建议我们不要太认真地对待他在这里提出的吕底亚是保罗的妻子的说法，而应该帮助友阿爹和循都基的同负一轭的人实际上是保罗的妻子吕底亚。

这有点太夸张了。约翰·克里索斯托姆是安提阿教父之一，他愿意真正阅读圣经，并根据上下文清晰地、逐字逐句地解释圣经，他被誉为当时最优秀的传教士和圣经阐释者之一。他建议，同负一轭的人必须是这些女人之一的丈夫或兄弟。

对于金口圣约翰来说，这是一个建议，值得我们思考。好吧，我们就这么认为吧。这只是一个建议。

因为克里索斯托姆不知道。我告诉你这一切，这样如果你接受任何评论说这绝对是保罗的妻子，你就知道它来自哪里了。这是其中一名妇女的丈夫。

你知道这是从哪里来的。我甚至可以建议你，如果真的采纳了克里索斯托姆的建议，那么在解决冲突时就可能存在偏见，不是吗？如果这个人是他们中的一员，是他们中一个人的丈夫或兄弟，另一个人会相信他们在处理问题时会得到公平对待吗？这是值得思考的问题。我给你的希腊词是suzugos ，翻译为同轭者，在现代学术界已被理解，并被广泛认为是一个专有名词。

所以这意味着它一定是某人的名字。如果是某人的名字，那么这就是 yoke-fellow。它不是 yoke fellow，而是某人的名字。

唯一一个让这个问题继续存在的问题是，我们没有任何证据表明任何文本、羊皮纸或残片中出现过这个名字。因此，轭伙伴成了这里的问题。但保罗在这里的重点不是我们花费数小时、数分钟和数页来试图弄清楚轭伙伴是谁。

保罗说，这些女性需要对自己负责，培养正确的心态，她们需要帮助。他呼吁一个值得信赖的人来帮助她们。这是这里的关键点。

正是在这个框架下，保罗说要站稳之后，他将继续发出这个指示。喜乐吧。在主里常常喜乐。

我再说，要欢喜。要让每个人都知道你的通情达理。主就在眼前。

应当一无挂虑，只要凡事藉着祷告、祈求和感谢，将你们所要的告诉神。神所赐出人意外的平安，必在基督耶稣里保守你们的心怀意念。哇。

因此，在挑战这位女士带来和平等之后，为了以防万一出现某种程度的焦虑或问题，我希望你能注意一些关键的事情。他打电话来，他真的说要高兴。想象一下。

哦，那些女人解决问题了吗？顺便说一句，嘿，伙计们，冷静下来。在主里欢喜吧。

你知道，即使身处看似混乱的境地，也不要惊慌，不要让世界看起来好像要崩溃了。要喜乐，但不要只是喜乐。要在主里喜乐。当你在主耶稣基督的掌管下找到自己的位置时，要喜乐。

如果你不明白，我再说一遍，你应该高兴。哇。当我们思考这段经文时，让我指出几点。

我想，我们可能太激动了，花太多时间讨论这个问题。保罗在重申这一普遍的劝告时，呼吁上帝的子民在主里找到永不消逝的喜乐。再说一遍，在主里。

当您与我们一起学习关于监狱书信的圣经研究讲座系列时，请花点时间阅读所有这些书籍。在基督里、在主里、在基督耶稣里寻找这些话语，并理解这对保罗来说有多重要。在主里，欢喜快乐，让你的温柔成为现实。哦，是的，那些女人可能没有那么温柔。

他们喜欢争吵。顺便说一句，这里的温柔与去纽约第五大道买最昂贵的裙子、穿上它、戴上最耀眼的手表和项链并炫耀无关。好吧，这与这里的服装无关。

从这个意义上讲，温柔与态度和行为息息相关。让你的温柔、让你的社会观反映出那些生活在基督的统治下的人。顺便说一句，这不是私人的事。

让你的温柔为众人所知。让人们看到你的生活方式，并开始意识到你身上的温柔精神，反映在温柔的举止和与他人的温柔交往中。保罗提供了一种激励或动机。

你应该让所有人知道你的温柔，因为主已经近了。这可能具有末世论的含义，即主的到来已经临近，或者你处于主真实存在的空间中。让这成为你的生活方式，因为主已经近了。

无论是末世论，还是主在此地的直接特殊含义，主都在注视着你的行为。保罗的意思是，上帝的子民，让你们的温柔为人所知。也许你开始认真思考保罗是多么拒绝将基督教视为私事。

不，对保罗来说，我们在这个扭曲和扭曲的世界中的生活应该反映并向他们明确表明，那些认识主的人拥有更高的道德地位。他们的态度、行为和相互交往必须是令人向往的。这就是为什么在这封信的前面，他提到他们应该像世界上的光芒一样闪耀。

然后保罗继续谈论焦虑。哦，焦虑是当今的一个大问题。但保罗会说，现在当你向所有人展示你的温柔时，要借助主的存在来克服你的焦虑。

属灵的操练。让我花一分钟读完第 4 节至第 7 节。你们要靠主常常喜乐。我再说一遍，要喜乐。

让众人知道你们的通情达理。主已经近了——第 6 节。应当一无挂虑，只要凡事藉着祷告、祈求和感谢，将你们所要的告诉神。

上帝所赐的平安，超越一切理解，必在基督耶稣里保守你们的心怀意念。哇。焦虑。

不要为任何事情忧虑。当你发现自己与上帝站在一起时，不要为任何事情忧虑。这并不是说，作为一名基督徒，你永远不会感到事情不受你控制。

是的，你会有这种感觉。你可能会感到焦虑。但保罗说，不要为任何事情忧虑。

不要让自己陷入焦虑。玛丽，焦虑这个词也可以翻译为担忧。不要成为一个永远的战士，让自己陷入担心一切的状态，一切似乎都会被摧毁；一切都会毁灭。

你周围的一切都似乎在摇晃，让你陷入恐惧和担忧之中，担心会发生什么。不要为任何事情担心。请注意这个词，不要为任何事情担心，零。

但在一切事情中，你都应该这样做。向上帝表达你的请求。找到一个慰藉，一个与上帝同在的地方，与上帝交谈。

在所有事情上，都要将自己置于上帝的面前。当你觉得事情超出了你的控制范围时，就向上帝祈祷。告诉他你感觉失控了。

向上帝祈祷。向上帝提出你的请求和恳求。保罗说，不是带着感恩，而是带着感恩的心，带着感激的心，而不是带着忘恩负义或自以为是的心。

我有时不得不发现自己在祷告中来到上帝面前，急于告诉上帝我的需要，好像我有权得到上帝应该对我做的某些事情。保罗说，停下来，停下来，停下来。让你的请求、你的祷告和你的恳求在你心中带着感恩和感激之情向上帝说出。

意识到如果没有上帝站在你这边，事情可能会更糟。让这种态度决定你如何提出请求。我经常听到人们说我对上帝生气，因为我希望他做 XYZ，但他没有做。

但作为凡人，我们常常会有这种感觉。但在保罗的教导中，他似乎在向我们传达的是，我们必须小心这种态度。如果我们带着感恩的态度来到上帝面前，把我们的请求摆在他面前，我们真的会发现自己处于一个可以聚集某种程度的胆量或缺乏勇气甚至告诉上帝的地方吗？你知道吗？你可以大到什么程度？我对你生气，我可以和你吵架。

猜猜谁会吃亏？但怀着一颗感恩的心，我们可能会谦卑地前来。想象一下，当你走近某人，寻求帮助时，在你的思想中，在你的内心，你实际上被深深的感激之情所淹没，感激那个人对你所做的一切。你接下来会向那个人提出什么要求？保罗说，不要为任何事忧虑，但在每件事上，在祈祷和恳求中，怀着感恩之心接近上帝。

如果你这样做，结果将会是这样的。结果就是，上帝的平安、艾琳、沙洛姆和上帝独有的幸福都将属于你。上帝的平安如此伟大，超越了人类的理解。

这是一种在看似不可能的事情中也能存在的平安。这是一种上帝在人们本应感到如此无助和绝望的情况下给予的平安。正是这种平安感可以让临终者成为最坚强的人，鼓励那些在临终时探望他们的人。

上帝所赐的平安超越了一切，震撼了人类的心灵。让我试着用美式翻译来表达。上帝所赐的平安震撼了人类的心灵。

让上帝的和平成为结果。事实上，这是一个承诺。那将是结果。

如果你在祷告和祈求中带着感恩来到上帝面前，上帝赐予的平安将超越一切理解。看看下一个词。好吧，上帝。

那里的表达方式有点像监狱军事之类的东西。祝福上帝岗位。想象一下上帝的平安在你的心和你的思想周围筑起一道墙，然后说，担心、焦虑、烦恼。

你无法渗透。你无法吞噬这个人的心灵和思想。想象一下上帝的平安笼罩着你，笼罩着你的心，你自己吞噬着你。

即使在最困难的时刻。正如我早些时候在演讲中所说，这让我想起了诗篇 23 篇第 4 节。即使我走过死亡阴影的山谷。我也不会害怕邪恶。

因为你们与我同在，对我来说，这就是上帝的和平所能做的，因为那种和平将守护或保佑你们的心灵。

在基督耶稣里。你的心。在古希腊语中，理解是你情感的根源。

生活的中心。你的头脑是推理的中心。你的道德选择的中心。

他会守护它；他会保护它不被侵扰或污染。所有压力都可能引起焦虑。哇。

我们有多少次想到这一点？因为有了这个军事形象，当我想到我的心和我的思想时，我会感到很警惕。这样困难、恐惧、害怕和不安全感就不会吞噬我。

当最轻微的焦虑感开始蔓延时，我甚至可以找到来到上帝面前的动力。保罗说，在腓立比的教会里，当你们保持这种团结，并让所有人都知道你们的要求温柔时，就不要为任何事情担心。

但无论发生什么事，只要怀着感恩之心来到上帝面前，就会得到这样的结果。上帝的平安会保守你的心和意念。有位作家这样写道。

不为任何事忧虑的方法是为每件事祈祷。哇。在您开始这一系列讲座之前，我可以问一下吗？

你有没有想过保罗和他的祈祷生活？也许我们可以从个人角度来谈谈。你真的以如此个人的方式思考过基督教吗？在那里，祈祷、感恩、品格、与兄弟姐妹和平共处、团结一致是你生活的一部分，以至于当你觉得自己陷入一种意想不到的恐惧和担忧时，你可以来到上帝面前，找到那种平静。是的，艾琳可能是对的。

不为任何事忧虑的方法是凡事祷告。保罗接着写道。最后，弟兄们，凡是真实的、可敬的、公正的、纯洁的、可爱的、值得称赞的，如果有什么美德，如果有什么值得称赞的，你们都要想想我们。

让这些事情占据你的思想。想想这些光荣的、值得称赞的美德。让它们占据你的思想。

让它们吞噬你在我身上学到的、得到的、听到的和看到的。实践这些事，平安之神就会与你同在。我受到了诱惑。

我很想花很多时间谈论这些事情。但请允许我花三到两分钟的时间在这里做点什么。当你看到他说的话时，你应该想想那些在荣辱文化中真正值得注意、值得称赞、值得赞扬和优秀的事情。

这些都是高尚的美德、高尚的品质，社会会看到并说，是的，这些都是值得称赞的东西。保罗说，不要在这里或那里说出具体的事情，让这些事情和对这些事情的追求占据你的思想：精神活动、认知活动。

基督教并不全是这样的。我去教堂，我们鼓掌跳舞。我离开教堂时感觉很好。我打了疫苗。我要回家了，下周疫苗就打完了。

所以，我要回去。我要去赞美上帝、跳舞。我要去听一篇精彩的布道。

吃饱了再回来。再过一周就用完了，我再回去打一针。不。

保罗说，腓立比基督徒的思维方式很重要。他们的思想必须充满光荣的事情。这些事情会给上帝带来荣耀。

然后，看看在第 9 节中，在挑战他们思考正确的事情之后，他还谈到了什么。学习、思考、接受。你学到了什么。你得到了什么。

你所听到的。你在保罗身上所看到的。把它们实践出来。

哦，这不是理论问题。这不是我能引用多少圣经经文的问题。而是实践它们。

哇。我喜欢这个。但要尽快注意这一点。

少拿点；我花了太多时间试图避免它。保罗呼吁道德优越性，他呼吁共同的虚构亲属关系。他说得很清楚。

思想不能是空的。思想不能被各种污秽所填满。事实上，他说，当你通过祷告来到上帝面前时，你的思想和心灵将受到保护。

让心灵思考这些事情。你对此有何看法？什么让你觉得光荣？

再加上你们在保罗身上所听见的、所领受的、所学习的、所看见的，并把它们付诸实践——另一个应许。第 9 节下半节给了另一个应许。

当你这样做的时候，猜猜发生了什么？和平之神将与你同在。哇。和平之神将与你同在。

这就像是祷告的结尾。平安，平安，平安，平安。平安之神将与你同在。

说完这些，保罗准备结束这封信。他将献上感恩和最后的问候。有些学者认为，从第 10 节到第 20 节的感恩是延迟的感恩。

根据他们的观点，如果你遵循保罗写信的模式，像这样的感恩会来得更早。因为保罗在结束感恩节，所以一些学者说那段文字不属于这里。这可能是后来写的另一封信。

我在讨论《腓立比书》时向你们解释过，我们没有太多证据或支持来证明确实有这样的信件流传。所以我们将这封信视为一封。让我们简单回顾一下那封感恩信。

这次感恩节被贴上了“不求回报的感谢”的标签。一种含蓄的、隐晦的感激。你可能会问为什么。因为这是一种感谢，但看起来却不像是一种感谢。

因为经文是这么写的，我因主大大喜乐，现在，你终于为我恢复了你的同意。你确实关心我，但你没有机会。

但我所说的是处于贫困之中，因为我学会了无论在什么情况下都知足。我知道如何处于贫困之中，也知道如何处于富裕之中。在任何情况下，我都学会了面对富裕和饥饿、富裕和贫困的秘诀。

我靠着那加给我力量的，凡事都能做。这就是你对别人说谢谢的方式吗？我们继续吧。不过，你愿意分担我的烦恼，真是太好了。

腓立比人哪，你们也知道，我初传福音，离开马其顿的时候，除了你们以外，并没有别的教会与我同甘共苦。就是在帖撒罗尼迦，你们也一再地差人供给我的需用。我并不求你们所得的礼物，只求你们所得的果子，好叫你们的功劳加增。

我已收到全部付款，甚至更多。我得到了充足的供给。哇！这就是你们说谢谢的方式吗？我从以巴弗提那里收到了你所送的礼物，这是芬芳的供品，是上帝所接受和喜悦的祭品。

我的上帝必照着他在基督耶稣里的荣耀丰富，使你们一切所需用的都充足。愿荣耀归于我们的上帝和父，直到永永远远。所以，你看到这里发生了各种各样的事情。

这就是为什么学者们不确定保罗在这里发生了什么。所以，请注意这一点。评论家对这个特定的测试以及有时听起来保罗在说谢谢有不同的看法。

有时听起来他好像在说“我本来就不需要你的帮助”。因此，一些评论家说，保罗实际上表达了他对教会的关心和照顾的感激之情。

有人说他可能没有想到这些礼物。但是教会忽略了他希望独立传教的请求，并送给他一些礼物。所以他收到了礼物，但他对此并不高兴。

有人说，在古代文化中，如果你是真正的朋友，当别人做好事时，你不必说太多的谢谢。所以，保罗试图保持沉默。我不知道该怎么说，但这种观点很不靠谱。有人说保罗的目的是将他们的注意力转移到福音的传播上。

有人说，保罗试图在感激与认知之间取得平衡，他的使命既不依赖也不受他们的礼物所驱动。我倾向于这种观点。我的同事弗兰克这样说道。

这次会谈主要是对腓立比人通过信使以巴弗提送给他的金钱礼物表示感谢。感谢信出现在三处。在第 10 节中，保罗说他因腓立比人对他表示同意而感到非常高兴。

在第 14 节中，他告诉他们，他们在他受苦时帮助他是件好事。在第 18 节中，他用经济和宗教的隐喻来描述他们送给他的礼物的巨大价值。保罗实际上是这么说的。

他因主对他们的关心和照顾而喜乐。他感谢他们的礼物和合作。他们的礼物满足了他的需要。

他已经学会了如何在富足和匮乏中生活。但他也想表明，事实上，他能靠着基督做所有的事情。基督给了他力量。

对于保罗来说，他已经学会了无论身处何种境遇都要知足。正如你记得的，提摩太前书 6:6，敬虔和知足便是大利。知足 保罗说他实际上并不需要他们的礼物来寻求真正的生存。

他甚至没有寻求礼物。但他祈祷上帝能给他们丰盛的礼物。我喜欢这个祈祷。

我的神必照他荣耀的丰富，在基督耶稣里，使你们一切所需用的都充足。愿荣耀归于我们的父神，直到永永远远。阿们。

他的感恩之情是如此简单和礼貌。问候基督耶稣里的各位圣徒。与我在一起的弟兄们问候你们。

众圣徒都问你们安，特别是凯撒家里的人。愿主耶稣基督的恩惠常与你们心灵同在。

在我们结束本次演讲时，请允许我用这幅图快速地提醒你们，我希望确保你们能记住它。在这封信中，出现了一些关键主题。友谊和伙伴关系的主题。

面对苦难时喜乐和欢欣。与基督同行时谦卑和顺从。社区团结。

亲属关系是神家中的兄弟姐妹。还有基督徒的榜样。提摩太、以巴弗提、保罗，最重要的是基督。

最后，保罗写给腓立比人的信表明，监禁和障碍无法阻止福音的传播。福音一直在继续。

必须鼓励教会团结一致。由于他们倾向于团结一致，因此他们应该培养适合那些呼唤基督之名的人的心态。在他们培养这种心态时，重要的是要注意他们可以效仿的榜样。

基督是第一个明确树立的榜样。提摩太、以巴弗提、保罗本人也是如此。当他们这样做时，他们实际上应该确保他们发展出强烈的团结意识。

至于那两个在教会里关系不好的人，犹大和循都基。他们应该负起个人责任，一起努力。一个同负一轭的人应该帮助他们。

对于教会的其他人，他们的温柔应该为众人所知。以防万一，还有一定程度的焦虑。让教会在祷告中来到上帝面前。

心中充满感激之情。上帝赐予的平安将真正降临到他们的生活中。最后，我要说，愿上帝赐予的超越一切理解的平安也降临到你们身上。

感谢您学习《腓立比书》和我们为《监狱书信》所做的所有研究。感谢您与我们一起学习。我希望您和我一样成长和学习。

谢谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 16 节，呼吁团结，腓立比书第 4 章。

