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这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 17 节关于腓利门书的讲座。

欢迎参加我们关于监狱书信的圣经研究系列讲座。

我们已经讲完了歌罗西书，现在我们来看腓利门书。腓利门书是一本非常有趣的书。它只有一章。

我不知道你们中有多少人喜欢读腓利门书来消遣。我不知道你们是否真的费心去亲自研究腓利门书。坦白说，我甚至不知道你们是否花时间，甚至在灵修的时间里，去读腓利门书。

或者我应该问，你听过关于腓利门的布道吗？当你想到保罗写给腓利门的信时，你会想到什么？但在我们开始讨论这封信之前，我们必须看看现代学术界在思考这封信时出现的一些有趣的事情。根据现代讨论，我们首先要看的是日期和作者。我们将这个特别的讲座系列称为“监狱书信”。

在本次讲座一开始，我实际上就提请大家注意这样一个事实：学者们对监狱书信集中的某些书卷提出异议，认为它们不是保罗所写。其中最引人注目的两本书是歌罗西书和以弗所书。我们在本研究系列中研究的监狱书信集中，无可争议的两本书是腓立比书和腓利门书。

如果你愿意，可以称它为 PMP。保罗是腓利门书的作者这一点没有争议。然而，腓利门书仍然给今天的学术界带来各种问题。

因此，让我们开始讨论腓利门书是否假设或确定保罗写了这本书。至少大多数学者实际上并没有找到任何严肃的论据来驳斥保罗和作者身份。所以，保罗是腓利门书的作者。

腓利门书是什么时候写的？当我们想到腓利门书时，我们会想到具体的日期。由于我之前提到过这封信可能是在罗马写的，所以保罗在罗马被监禁的日期是在公元61 年至 63 年之间，或者按照我们现代的说法，是公元，指的是基督教时代。有些人认为保罗被囚禁在某个地方，这可能是凯撒利亚，这取决于你的发音，也可能是以弗所，他们会根据日期来猜测。

但无论你把保罗被监禁的时间定在什么地方，时间都不会相差太远。时间永远不会相差 5 年。顺便说一句，我应该提请你注意，所有新约书卷的日期都在 50 到 180 年之间。

因此，我们并没有发现如此显著的变化，以至于我们无法说，哦，时间过去了。在某种程度上，这是我们新约研究中比较容易的部分，不像我们的旧约同事，他们必须非常努力地确定事件和事件写作之间的日期。

事件书写的年代、传统的年代以及一些学者认为的基于词汇和各种出现的问题的年代。新约，我们对此不予置评。这相当简单。

公元一世纪中叶至末期。这个特定的字母表示具体年份，可以放在 55 到 68 之间。正如当今大多数学者所认为的那样，这个年份的范围更窄，而我认为，这个年份的范围在 60 到 63 之间。

如果我们这样理解，那么保罗就是在罗马监狱里写下这封信的。保罗声称自己是这封信的作者，他声称自己在腓利门书第 1 章、第 9 章和第 19 章中明确地写下了这封信。请记住，腓利门书没有章节，所以当我说腓利门书第 1 章时，我指的是第 1 节、第 9 节和第 19 节。

但是当你思考腓利门书时，你也要思考另一封信。因为腓利门书是写在哪里的？这几乎是一个学术讨论的直截了当的问题。最有可能的是，这封信是写给歌罗西的，是写给歌罗西家乡的一个特定个人和教会的。

因此，始终关注这封信与歌罗西书之间的关系是有意义的。因为我们不仅确定了这一点，而且这两封信之间的内部证据表明，有足够的理由表明这两封信是相关的密切信件。整个事情中唯一讽刺的是，一位学者对保罗所写的内容毫无异议，而另一位学者对保罗所写的内容有争议。

所以让我向你指出其中的一些。腓利门书和歌罗西书之间的关系。这两封信都是在监狱里写的。

这应该能让你了解保罗是如何介绍自己的。提摩太和保罗被描述为这些书的作者。保罗说他和提摩太一起写作。

他对歌罗西书这样说，对腓利门书也这样说。两封信的问候语中提到的人有重叠。事实上，几分钟后我将向你展示，你会看到以弗拉、马可、亚里达古、底马和路加也出现在腓利门书中，就像你在歌罗西书中看到的一样。

有趣的是，腓利门记中的奴隶阿尼西母也出现在歌罗西书 4 章 7-9 节中。所以，你可以看到这里发生了什么。当我们想到歌罗西的教堂时，我们不会想到一个只有一座大教堂、每周日都有 200 人来教堂的教堂。不是的。

这不是公元一世纪早期基督徒的运作方式。他们实际上是在人们的家里聚会。我们从考古学证据中得知，富人有足够的空间供俱乐部和各种社团举行会议。

然而，也许应该在这里强调或提出的一件事是，我们没有任何证据表明有些家庭由于客厅的大小可以同时容纳 50 人以上。因此，当我们想象早期教会及其聚会时，我们会想象家庭教会，每次不超过 50 人，大城市中有多个家庭教会。当你想到歌罗西的教会时，你应该想到这一点。

因此，当保罗让我们关注在腓利门家中聚会的教会时，我们应该有这样的想象。因此，很有可能能够接触腓利门书或听到腓利门书内容的教会也会接触歌罗西书，并在教会聚会中大声朗读。如果这开始清楚了，让我向你展示一些将这两封信联系起来的内部证据。

第一，看看这两封信的引言。腓利门书 1 章和歌罗西书 1 章。腓利门书 1 章实际上一开始就说，这封信是保罗写的，他和我们的兄弟提摩太一起写的。歌罗西书 1 章 1 节说，这封信是保罗写的，他和我们的兄弟提摩太一起写的。

请注意，对话发生了重大转变，因为我稍后会提到一些事情。在这里，保罗介绍自己是基督耶稣的囚犯。但在歌罗西书中，他介绍自己是基督耶稣的使徒。

请记住，在腓利门书中，保罗介绍自己是基督耶稣的囚徒。让我继续向您展示另一个内部证据，以向您展示这些信件中的相似之处。当您查看腓利门书时，您会发现在最后的问候中，保罗提到了以巴弗。

在歌罗西书第 4 章中，这里提到了以巴弗。你看，马可被提及，马可出现在歌罗西书第 4 章中。你在那里看到另一个名字，亚里达古。亚里达古在歌罗西书第 4 章的名单中排在第一位。我们看到了底马这个名字。

好吧，歌罗西书 4.14 中提到了底马。你看路加。歌罗西书 4:14 中提到了路加。也许保罗将他称为医生的唯一地方是我们将会知道的。所以，你在这个比较中开始看到的一件事是，腓利门书和歌罗西书是两个教会都可以阅读的书信。

并且这些书信都是同一个人写的。除非你坚持认为歌罗西书是某人写的。这就是为什么当我们讨论歌罗西书时，我很快就指出，驳斥保罗没有写歌罗西书的论点的一个原因是腓利门书的作者身份没有争议。

如果这些相似之处显而易见，那么你怎么能说其中一本是保罗写的，而另一本不是保罗写的呢？教会真的那么愚蠢吗？他们可以让一个假装是保罗的虚构人物写一本，并在这么长的时间范围内做所有这些事情，然后坐下来说，哦，是的，我们相信这本书可能是保罗写的。保罗没有写。然后，想想这个：1900 年后，我们发现这本书实际上不是保罗写的。

在公元一世纪，他们被欺骗了。而教会，教会的其余部分，被欺骗了近 1800 年，相信了一个谎言。我们刚刚才明白保罗没有写过它。

证据和论证方式很有趣，这是轻描淡写。在现代评估中，很高兴看到越来越多的人承认保罗是这两封信的作者。因此，我们将这封信视为与歌罗西书一起写的信，也是保罗写的信。

和歌罗西书的作者是同一个人。现在，这封信是写给腓利门的。它实际上是这样开头的：为基督耶稣被囚的保罗和我们的兄弟提摩太，写信给我们亲爱的同工腓利门，和我们的姐妹亚菲亚，和我们的战友亚基布，以及你家里的教会。

愿恩惠、平安从我们的父神和主耶稣基督归于你们。那么，问题来了，腓利门是谁？从这封信中我们可以看出，腓利门可能是一个富人。他可能属于歌罗西城的上层阶级。

他有一所大房子，大到可以在家里举行教堂会议。当然，他拥有奴隶。但我要说明的是，拥有奴隶本身并不能特别表明一个人的财富。

因为在古代世界，正如我在讨论歌罗西书时提到的，奴隶制很普遍。在一个大城市，30% 到 35% 的人口是奴隶。奴隶制与种族无关。

如果你的邻居欠你一大笔钱，邻居可以用他的女儿或儿子来为你当奴隶，以此来偿还债务。这就是为什么有所谓的“解放”。人们可以支付生活费，并以奴隶的身份赎回自由。

从这些角度考虑财富，想象一下拥有奴隶的人不一定非常富有。但我们在测试中发现的其他迹象确实表明，腓利门经济状况良好或富有。他的职业，我们不知道。

根据保罗的行程，我们只能推测，他可能是保罗在一次旅行中遇到的一位商人。我们知道，就保罗皈依基督教而言，保罗引导他信奉基督。保罗会很快提到这一点，作为他向这个人求助的筹码之一。

保罗也在信中很快指出腓利门曾与他一起事奉。他在腓利门书 1 章和腓利门书 17 章中称腓利门为同工和伙伴。他与保罗一起事奉。

就领导力以及我们对腓利门领导力的了解而言，腓利门实际上让人们在他家聚会，这表明他可能是他家教会的领袖。所以，在我们更仔细地研究文本之前，让我们先把这个放在上下文中，继续研究更多的背景。保罗当时在罗马监狱里，他写信给他在歌罗西的以前的皈依者。

他的名字叫腓利门。他可能是一名商人，但就他与保罗的亲密关系而言，他实际上曾与保罗并肩工作，传道，甚至在他家里开会。也许保罗甚至还担任过这个人的远程顾问。

我说这些其实是为了让你重新思考，让你明白保罗和这个人关系密切。让我们看看保罗在讨论过程中是如何利用这一点的。在我们开始讨论这篇文章之前，我想提请你注意这封信的一些内容。

在现代学术界，一直存在争论，而且争论仍在继续。事实上，就在两年前，我参加了圣经文学研究所国际会议上关于这个特定主题的一场重要辩论。《腓利门书》中的阿尼西母是谁？对阿尼西母的地位或角色的一种解读是将他视为一名逃亡奴隶。我们有时使用的拉丁语表达是Fugivitus 。

说他是个逃亡奴隶，就是说阿尼西母是腓利门的奴隶，阿尼西母不知怎么地得到了逃跑的机会，然后就跑开了。跑得很远，主人抓不到他。他还没有成为基督徒，所以他是一个叛逆的奴隶，行动迅速，做他不该做的一切。

但你猜发生了什么？当他还在外面的时候，他遇到了一个他主人认识的人，名叫保罗。也许他在哪里听说过这个名字。这个人在监狱里。

他可能与保罗有过接触，保罗带他信奉基督。事情发生了变化。这个逃亡的叛逆奴隶开始改变自己的行为方式。

正如保罗后来在信中所说，阿尼西母在很多方面对保罗有用。保罗将有信心将他送回主人身边。所以这是文本中对阿尼西母的一种解读。

关于阿尼西母是谁的学术争论，第二个论点实际上是这样的。我们有时喜欢使用拉丁语表达来给对方留下深刻印象，并表明我们知道我们在说什么。第二种观点的拉丁语表达是 amicus domini。

也就是说，他是一个逃跑的奴隶，但他逃跑时并不是想永远逃跑。他找了一个逃跑的机会，想去找一个他主人认识的人谈谈，这样那个人就会来为他说情。你看出这个和前一个的区别了吗？在这个例子中，他是一个逃跑的奴隶。

但他是个好逃奴。因为他不是因为失去主人而逃跑。他只是不喜欢主人对待他的方式。

于是，他跑去找一个他主人尊敬的人，这样他就可以请求他与主人交谈，这样主人就会对他很好。一些学者确实从这个角度阅读了这封信。所以，阿尼西母并没有被描绘成一个坏人，不会给主人带来重大损失，也不会被主人一看到就惩罚。

关于这种观点，有一点需要注意，正如我与一些同事争论的那样，那就是只有阿尼西母知道他的意图。但就他的主人而言，他仍然可以将他视为逃亡者，就像第一种观点认为他逃跑一样。主人不知道他逃跑是为了寻求某人代祷之类的。

这实际上是阿尼西母的意图披露，而不是腓利门的观点。一些学者仍坚持认为应该改变这种动态，包括接收信件的方式和腓利门对待阿尼西母的方式。然后是第三种解读。

第三篇读物说，等一下，这个人不是逃跑的奴隶。这个人是奴隶，但实际上，这个人是被主人腓利门派去帮助保罗入狱的奴隶。所以，在帮助保罗之后，保罗又把他送回去了。

因此，从这个角度来看，腓利门是个好人。他一直对保罗忠心耿耿，忠心耿耿，对保罗很好，他把保罗的利益放在心上，他说我需要找个人去帮助我的朋友保罗，当时他正在坐牢。所以，我派了一个奴隶阿尼西母，也许是我信任的人，回来好好对待保罗，去监狱服侍他，然后再回来。

所以就在他回来的时候，保罗写了一封信，感谢你把这个人派给我。我希望你现在能以新的精神来接受这个人。他是个很棒的人。

让他在你的其他奴隶中晋升。善待他。对他好一点。

无论你对这个考验持什么观点，都会影响你对腓利门的看法，影响你对保罗代表腓利门提出请求的看法。这也会影响你对这个人如何回到家里的想象，他身体上回来了，他的精神状态会是怎样。如果他去那里找代祷者，他应该还是会害怕，因为他的主人不知道他进去找代祷者。

如果是主人派他来的，他应该会带着某种自信前来。我可以回来再次使用我的卧室。然后，我可以在屋子里见到我的一些奴隶朋友。

如果你想象一下，就会发现这是一个完整的场景。我应该说，困难在于，一章的检验是如此之多，以至于你实际上可以让所有这些论点以某种方式站得住脚。我喜欢把腓利门书看作是保罗写给腓利门的一封信，代表他逃跑的奴隶提出上诉。

无论他是逃亡奴隶，寻求代祷者的帮助来代表他进行谈判，还是永远逃亡，收信人都粗心大意，真的不知道逃亡奴隶的意图。逃亡奴隶应该害怕前来，希望，希望，希望，希望在他家聚会的教会有机会先阅读歌罗西书。尽管这些信都是同时寄来的，但他们有机会先阅读歌罗西书，在歌罗西书中，他们听到保罗提到了阿尼西母，并在那里对他进行了很好的描述，这样腓利门就会说，哦！那是我的奴隶吗？他和保罗在干什么？至少要稍微做好准备。

如果不是，想象一下阿尼西母回来时吓得要死，看到主人快要尿裤子了。我是这样读这封信的，因此，我认为保罗需要发出强烈呼吁，既要说服腓利门，这个逃跑的人现在是个好人，又要让阿尼西母知道回来不是什么好消息，这样他就可以稍微放松一点，如果他的主人收到这封信，至少他可以先读一下这封信，然后再找一些真正的理由鞭打他或对他进行残酷的对待。如果我们这样工作，那么我们将以一种非常特殊的方式来看待这个问题。

如果我们考虑到他是腓利门派他去帮助保罗的，那么我们认为保罗是在呼吁某种程度的解放。保罗试图说他应该释放他的奴隶并协商释放他，提出这一论点的学者们援引了这些经文，我希望我们读一下，这样你就能判断它是否有意义。从第 11 节开始，它写道：从前他对你没有用处，但如今对你我都有用处了。

我要送他回你那里去，他是我最亲爱的人。我本来想让他留在我身边，这样他就可以代替你帮助我，因为我被捆锁在传福音的锁链中。但是我不想未经你的同意就做任何事情，这样你做的任何帮助都不会显得是被迫的，而是自愿的。

也许他暂时和你分开，是为了让你能永远拥有他。不再是奴隶，注意第 16 节。不再是奴隶，而是比奴隶更好的亲爱的兄弟。

他对我来说非常亲爱，但对你来说更亲爱。这个词翻译为亲爱的和更亲爱，将阿加皮托的爱人视为同胞和主内的兄弟。

因此那些学者会选择这个测试，并说这实际上表明保罗希望释放阿尼西母。我认为这个测试根本没有明确这一点。当他说他与你分开是有原因的，他并没有说你派他来找我也是出于某种原因。

对我来说，第 15 节中的线索似乎表明，腓利门并没有心甘情愿地袖手旁观，满怀期待地等待他的使者回到罗马，见见保罗。这就是为什么我喜欢按照我之前向你建议的方式来阅读它。但我也想提请你注意这封信的另一个问题。

请答应我不要笑，答应我不要挠头，因为学者们也谈论过这样的事情。有人提出，阿尼西母实际上是腓利门的奴隶，而腓利门虽然是基督徒，却喜欢与同性恋伴侣发生性关系。当保罗在监狱里时，他想到了他擅长的奴隶，这让我觉得这个奴隶对保罗来说会很好。

所以他派他去见保罗，这样保罗也可以和他享受性关系。关于同性恋的争论，事实上，有时有人认为，如果不是这样，那么保罗和阿尼西母逃离腓利门的原因就是腓利门作为同性恋伴侣对他进行性虐待。这是我们将要讨论的一个话题。

学者们习惯于隐瞒支持这些事情的同事的名字，因为他们可能会改变主意。或者他们不想让他们成为嘲笑的对象。但我至少要提到一个。

但在此之前，我要声明，奴隶主利用奴隶进行性行为在古代世界并不是什么新鲜事。事实上，奴隶主有权利用奴隶进行性行为。所以这不是问题所在。

奴隶有时会受到虐待。男女奴隶都会受到主人的性虐待。我们知道，有时一些主人为了招待客人，会把奴隶交给他们调遣。

其中一些以讽刺和各种表达方式出现，试图取笑所有关于这种主题的人。具体到腓利门，约瑟夫·A·马克尔发表了一篇关于这个主题的最新文章。标题是《阿尼西母的用处、奴隶的性用途和保罗给腓利门的信》，发表在《圣经文学杂志》上。

这里，在腓利门书中，马克尔为奴隶性使用辩护，他说，当我们学者努力为这封简短的书信找到足够的背景时，奴隶性使用可以为有关这封信的写作背景的各种假设增添色彩和细微差别。就古代法律、社会、文学和道德背景而言，这种奴隶制状况几乎与愤怒的逃亡奴隶、使者、奴隶学徒和围绕这封信的解释而提出的第三方代祷假设一样具有历史证明。换句话说，如果我们采纳我们指出的所有三种观点，我们也应该将这种观点添加到其中。

证据是什么？为什么要提出这一点？嗯，证据指出了奴隶主使用奴隶的真正原因。但我还想提醒你，在古代世界和今天，大众文化和理想美德并不是一回事。哲学家和道德家会为社会和正派人所认为的美德而争论。但这并不意味着他们所争论的就是大众文化所实践的。

因此，同性恋奴隶被用于同性恋行为这一事实并不一定意味着哲学家们认为这是一种美德。如果是这样，那么一个成为基督徒的高尚人士就必须进一步证明早期基督徒是否被赋予了虐待或性使用其奴隶的明确自由。迈克尔实际上向我们提出了一些这样的测试。

我最喜欢的哲学家之一是穆索尼乌斯·鲁弗斯，看看这位哲学家是如何解决这个问题的。与自己的女奴发生关系的男人属于这一类。有些人认为这种事情是无可指责的。

因为每个主人都被认为有权随心所欲地使用他的奴隶。对此，我只想说一句话。如果主人与自己的奴隶发生关系既不丢脸也不不合适，尤其是如果她碰巧未婚，即使指的是女奴隶，那么让他想想如果他的妻子与男奴隶发生关系他会怎么想。

不仅有合法丈夫的女人与奴隶发生关系，而且没有丈夫的女人也应该发生关系，这难道不是完全无法容忍的吗？穆索尼乌斯说，那些在社会上这样做的人必须重新考虑这一点。但迈克尔说，看看这种测试。

当你看这个测试时，它难道没有告诉你，这种情况如此普遍和盛行，以至于它是讨论中需要考虑的重要部分吗？在希罗达斯，比提那，我是一个奴隶。随你便吧。

换句话说，奴隶可以随心所欲地被主人使用。嗯，墨索尼乌斯说过，是的，每个人都知道。贺拉斯，说真的，当你的真理成为考验的一部分时，你不会要求金杯，对吧？当你饿的时候，你不会对除了孔雀和大菱鲆以外的一切嗤之以鼻，对吧？当你的裤裆长满灌木丛，身边有一个奴隶女孩或一个本土奴隶男孩，你可以立即扑上去，你不会喜欢戴着帽子，对吧？我当然不喜欢。

换句话说，他们在性方面胜过奴隶。在贺拉斯的讽刺作品中，我喜欢轻松、可获得的性，指的是奴隶。我指出迈克尔这样的学者用来将奴隶性关系纳入讨论的证据，实际上是在向你暗示，在我看来，将这一点纳入讨论是牵强附会的。

这并不是说我们不应该知道这件事，但这封信中似乎没有太多这方面的内容。当我们特别关注腓利门·阿尼西母和奴隶的使用时，重要的是要注意，主人使用奴隶来满足性欲在道德上并没有错。同样重要的是要指出，新约中的奴隶主关系并没有明确陈述任何支持这一名称或谴责奴隶性行为的内容。

所以这是我们应该承认的事实。有人认为，尽管这种说法正在迅速消失，但早期基督徒并没有被禁止将他们的奴隶用于性目的，所以腓利门也有可能这样做。我建议你在处理这封信时，不要将这一点纳入讨论，以做出任何合理的推测。

我认为，尽管学者们对那些公开宣布自己是同性恋的朋友、亲戚、兄弟姐妹们怀有诚意、关心和关注，但他们偶尔也会陷入这样的陷阱：试图用倒推论据来为如此贴近我们生活的事物辩护。我绝不否认西方文明中我们经常处理的一些问题的严重性。我首先要指出的是，爱邻如己的号召是一项适用于所有按照上帝的形象和样式造出的人类的命令，包括我们的同性恋兄弟姐妹、朋友、邻居和亲戚。

他们值得我们爱护和关心，我们应该给予他们爱护和关心。但是，试图将这一点推回到经文中，并将没有提及的地方变成相关问题则是另一回事。正是出于这个原因，我认为这个关于奴隶性使用的论点甚至不足以在严肃的对话中出现，但由于它出现在学术界，我觉得我应该让你知道，有些学者是这样认为的，但大多数学者并不认同这一论点。

希望这些能有所帮助。既然我们已经了解了一些背景问题，现在就让我们来谈谈这封信本身。在信的开头，保罗并没有介绍自己是使徒。

我们知道，在保罗的所有书信中，他唯一没有介绍自己是使徒的书信就是写给他的马其顿朋友的信。我们知道他爱他的马其顿朋友。他在写给哥林多人的信中夸耀他们。

他们是最了不起的人，他们就是腓立比和帖撒罗尼迦的教会。在这些教会里，保罗没有称自己为使徒。这是否意味着他不想在那次谈话中表达他强烈的权威感？有些人认为这就是这里发生的事情。

显然，在腓利门书中，由于涉及一个逃亡奴隶回家的敏感问题，保罗不想在与他要请求帮助的人交谈时，就表现出自己的强大。如果他太快拿出名片，他可能会输掉这场战斗。所以也许他会有所保留。

合著者是提摩太，这封信不仅是写给腓利门的，也是写给他家里的教会的。事实上，这封信的行文是这样的：致我们亲爱的同工腓利门、我们的姐妹亚斐、和我们的战友亚基布，以及你家里的教会。我们常常认为这封信只是写给腓利门的。

但想想压力，我要提请你注意保罗在这里使用的压力。腓利门，我提出个人呼吁，因为他一结束问候等开场白，就继续把事情变得单一。他把它变成了一个单一的演讲，只有腓利门。

我写信给你，是想向你提出一个请求。但是，但是，但是，但是我希望你考虑一下。这封信也是写给你家里的教会的。

哦，发生了什么事？我想让那些知道您是基督教领袖的人知道我给您写信的内容以及您对此有何反应。您认为这是一种压力吗？哦，是的。哦，是的。

主教写信给教区的牧师，说：“嘿，牧师，你知道那个在教堂里制造麻烦的顽固家伙吗？他来找我，他非常非常好，我寄了这封信。请好好照顾他。他已经改变了自己的人生。

我希望你们能给他一个拥抱，照顾他，带他去教堂散步。顺便说一句，这封信不只是写给你个人的。我希望教堂知道我给你写了什么。

这样就有责任感了。哦，是的。那是保罗。

看看保罗将如何处理剩下的事情。保罗很聪明。至于道格拉斯·穆，我发现道格拉斯在这封信中的讨论非常有用。

因此，在安排材料方面，我非常依赖他。道格拉斯·穆写道，保罗的入狱巧妙地提醒了他自己为福音做出的牺牲，应该让腓利门同情他的请求。保罗放弃自己的权利，迫使腓利门也放弃自己的权利。

所以，他不会说我是使徒。他会说，我是囚犯。腓利门，你是我在主里的宝贝，我是你的导师。

现在我入狱了，在某个时候，他会说，我是个老人了。请帮帮我。想想你的良心。

如果你身处那种境地，却不按他要求去做。保罗是好人。但在我们继续看第 4 节之前，让我们先看看信中提到的关键人物。

腓利门受到问候。我们还发现了阿维亚这个名字，学者们认为阿维亚实际上是腓利门的妻子或姐妹。然后又提到了另一个人，即战友阿基布。

有人认为他可能是腓利门的儿子，或者福音传道人，或者两者兼而有之。腓利门的儿子也是一名福音传道人。如果是这样，那么所有这些名字都是腓利门家的成员就更有意义了，所以保罗一完成这件事，他就会转向在你家聚会的教会。

为他的感恩节打下基础。保罗将从这里继续感恩。我每次在祷告中想起你，就感谢我的上帝，因为我听说了你的爱心和你对主耶稣和所有圣徒的信心。

我祈求你们所分享的信心能产生功效，使人知道我们为基督所作的一切善事。我的弟兄，我从你的爱心得到极大的快乐和安慰，因为圣徒们的心因你而得了安慰。这次感恩的关键是强调他的爱心和他的信心。

也许我应该在这里快速提醒你，这里有一个问题，即爱和信仰是否针对所有人。因此，你可能会看到翻译中有一些变化。但我更喜欢把它理解为指他对所有人的爱和对耶稣基督的信仰。

在第 8 节中，保罗尝试性地呼吁，但没有直奔主题。他接着说，虽然我在基督里有足够的胆量命令你做需要做的事情。请记住，他并没有说我是使徒。我有足够的胆量问你需要什么，但是为了爱的缘故。

噢，你热爱人民。我提到过这一点。你知道这一点。

出于爱，我更愿意向你求助。我保罗，一个老人，现在也是基督耶稣的囚犯，我为我的孩子阿尼西母向你求助，我在监狱里生下了他。保罗在这里暗示，如果你是阿尼西母，读这封信的前两分钟，你就会迫切地想要更多地了解这里发生的事情，然后保罗就会进来阐述他的呼吁，强调关系。

关系是这里的核心。他将以他和阿尼西母的关系为基础提出上诉。他将以保罗与腓利门（阿尼西母的主人）的关系为基础提出上诉，他将加强和证明腓利门和阿尼西母之间的关系，这就是为什么他的上诉应该被非常非常认真地对待。

那么，我们先来看第一个。保罗和阿尼西母的关系 他通过保罗成为基督徒。这位前奴隶被证明是有用的。他对主人有用，在监狱里对保罗也很有用。保罗称他为亲爱的兄弟。他是保罗的儿子，他很热情。腓利门应该知道这一点。

他，保罗，与这个人有私人关系，他把他送回来了。构成这一呼吁基础的下一个关系是保罗和腓利门之间的关系。腓利门应该知道他也是通过他成为基督徒的。以防你忘记了，他们都是他的属灵孩子。腓利门应该记住他是他事工中的伙伴。换句话说，他是一名牧师，应该与保罗分享他的信念。

保罗会向腓利门诉诸同情。嘿，腓利门，听我说。我是个老人，想请你帮个忙。

我是一名囚犯。我被锁链束缚。我是一名伙伴，也是一名兄弟。

注意：阿尼西母是兄弟。 腓利门是兄弟，阿尼西母是儿子。 腓利门是儿子 嘿，伙计们，你们是兄弟姐妹。

你们有更多共同点。我是你们的精神之父。腓利门和阿尼西母，你们能听听我的话，帮我个忙吗？保罗现在想提一下这里有趣的事情。

阿尼西母过去对你没用。保罗说我不否认他过去对你没用。他可能骗了你一些钱。

他说，我会自掏腰包付钱。他现在对保罗有用了。保罗说，他也会对腓利门有用。保罗说，他现在已成为腓利门在主里亲爱的兄弟。

你不只是有兄弟，你也没有一个你讨厌的兄弟。有时，兄弟们会打架。不，你有一个亲爱的兄弟。

事实上，让我读一下第 16 节经文中说了什么。不再是奴仆，乃是高过奴仆，是亲爱的兄弟。在我实在是这样，在你更是这样，不拘是按肉体说，是按主说。保罗说，你在这里不只是有一个兄弟。你有一个你应该爱的兄弟。

他是一位亲爱的兄弟。给他一个拥抱、一个吻，拥抱他。好吧，这个奴隶应该带着强烈的预感而来，他应该被打屁股、需要被打屁股，或者需要对他所做的事进行某种形式的惩罚。

保罗强烈地向他呼吁。保罗的战略呼吁是这样的。他解释了自己的情况，把阿尼西母送回腓利门那里。

鉴于腓利门的困境，保罗向腓利门施压，请求他的同情。他承认，这样做可能要付出代价，因为他做的不好。但对保罗来说，他不会放过这一点。

因此，他会非常清楚地表明自己的目的，我称之为目的和压力。所以，如果第 17 节说，你把我当作你的同伴，就接待阿尼西母，就像他接待我一样。如果他对你有任何不公或欠你什么，就记在我的账上。

我保罗亲笔写下这封信。我会偿还的。更不用说你欠我的，甚至连你自己也欠我的。

是的，兄弟，我想在主里从你那里得到一些好处，所以在基督里刷新我的心：更多的压力，第 21 节。对你的服从有信心，因为我知道你无论如何都会服从我，我对此有信心。

我写信给你，知道你会做的比我说的还要多。同时，请为我准备一间客房，因为我希望通过你的祈祷，我会得到你的恩赐。我会来看望你，看看你如何处理与阿尼西母的问题。

保罗从这封信中得出结论。为基督耶稣与我同坐监的以巴弗问你安。我的同工马可、亚里达古、底马和路加也问你安。

我们主耶稣基督的恩典与你的灵同在。随着奴隶归来的到来，保罗呼吁腓利门收留一位兄弟。正是在这种团结精神、宽恕与和解精神下，也许我们所有基督徒也可以认为，在这封信的应用领域中，宽恕可以成为我们生活的一部分。

和解可以成为我们生活的一部分。对保罗来说，压力是必要的，但腓利门却给了他做决定的自由。保罗希望并祈祷。

我们不知道结果如何，但我们都希望，通过这种形式的信件，阿尼西母能受到爱的拥抱，并被信仰团体所接受。感谢您就保罗写给腓利门的信进行讨论。我希望这能为您的理解提供一些帮助。

我敦促你们在有空的时候读一读这封信，多了解一些内容。这封信很有意思。如果你是传教士，就从中传道吧。

从中吸取一些重要的教训。我没有听到太多关于这封信的消息。我没有听到公众对这封信中提到的所有好事。

我希望你们到目前为止都喜欢它。感谢你们与我们一起学习这个圣经学习系列。谢谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是关于腓利门书的第 17 节。
