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丹尼尔·达科博士，《监狱书信》，第 22 节，
因恩典得救，以弗所书 2:1-10
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这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 22 节，恩典拯救，以弗所书 2:1-10。

欢迎回来参加我们关于监狱书信的圣经研究系列讲座。

非常荣幸您能加入我们的学习。在过去的几次学习中，我们一直专注于《以弗所书》，您可能注意到，我们花了大量时间研究这封信的介绍和第一章。我只想从上一讲中断的地方继续讲，也就是上一章最后一部分的对话，谈到保罗祈祷教会能够理解上帝力量的伟大，即基督所彰显的力量。

当基督死去时，这种力量注入了他的身体，无生命的躯体复活了。我在结尾处提醒你们注意，基督身上的力量，使他复活的力量，上帝用这种力量使他复活并制服了所有公国的势力，也是教会的力量。现在我们开始阅读第二章，我读这章是想让你们思考我们将要做什么。

我读了第 1 至 10 节，这是我们此刻演讲的中心焦点。我读给你们听，是为了提醒你们保罗是如何定下基调的，如果上帝确实以这种方式受到赞美，如果保罗的祷告得以实现，那么主耶稣基督的追随者们就必须明白上帝从哪里带他们来，上帝要把他们引向何方。他们要明白他们真正的身份，以及上帝将他们从非常可悲、悲伤的状态带入他让他们与基督同在的状态的行为。

正是基于这个原因，我们才能进行这种气喘吁吁的祈祷。但在我们开始讨论之前，你知道我希望你开始思考一些事情。所以，让我提出几个问题，具体是三个问题，让你开始思考，因为这次演讲的主题是靠恩典得救。

因恩典而得救。那么，让我们来探讨一下这方面的几个问题。如果得救是因恩典而得救，那么我们是从何而来？从何而来？我们为什么需要得救？以弗所书是一本非常重要的书，探讨了得救的主题，它让我们思考这些严肃的问题。

如今，当我们谈论救赎时，实际上，我们想到的事情之一是我一直是个好孩子。我从未做过任何坏事，然后不知何故，上帝告诉我我需要救赎，所以他派他的儿子来为我而死。所以，当我们谈论在基督耶稣里得救时，就好像基督毫无意义地死去了。事实上，我们听从上帝的邀请，来到一个我们只是来跳舞、鼓掌、举手或团契的地方，或者也许在教堂礼拜之后，你最喜欢的部分可能是去那个团契大厅，喝咖啡，吃一些美味的英式松饼，然后上路。

我们是从什么中得救的？让我们在研究这段经文时思考一下这个问题。第一个问题是，人类在多大程度上受制于我们所生活的文化的支配？当我们思考我们是从什么中得救时，我们是否也可以问这个问题，我们所生活的文化，我们所生活的社会，是否塑造了我们，影响了我们，决定了我们的生活进程？如果是这样，那么救赎上升到上帝拯救我们脱离这个世界的支配的境界是否真的很重要？或者我的下一个问题是让你思考。

你是否曾想过，你的快乐或欲望有能力控制你的生活方式？你知道，这些话不是耶稣基督说的，而是古希腊哲学家苏格拉底说的，当你的快乐支配你时，我们怎么能说你是自由的呢？事实上，苏格拉底的问题隐含在这句话中，是这样的。如果你的快乐支配你，如果你对酒精的欲望、对性的欲望、对任何东西的欲望、对食物的欲望、对世界所倾向的任何东西的欲望，如果这些支配了你，你不是这些东西的奴隶吗？但是你的快乐，或者保罗所说的那种红脸语言，在多大程度上支配了你，我们需要从中得到救赎吗？或者，换句话说，基督的救赎是否上升到这一点？我之所以鼓励你思考，是因为你可能认为上帝拯救了你，但他并没有拯救你脱离任何这些。所以，让我再问你一个严肃的问题。

对于我们西方的听众来说，这不是一个友好的问题。对于正在关注本系列讲座的非西方听众来说，你可能会发现这个问题稍微容易一些。那么，你相信邪恶的精神力量能够夺走上帝为我们准备的一切吗？你真的相信救恩包括上帝拯救你脱离邪恶精神力量的控制和强大影响吗？现在，在我们转向以弗所书并开始仔细研究第 2 章第 1 至 10 节之前，我可以提出更多问题让你们开始进一步思考。

如果你根本不相信邪恶的精神力量存在，那会怎样？这是否意味着你的救赎是有限的，或者这是否意味着你甚至不明白上帝为你做了什么？你看，这就是保罗给我们这个重要而丰富的神学词语“恩典”的地方，我们需要在他思考和体验上帝的力量的背景下去理解他。让我们看看以弗所书第 2 章第 1 至 10 节，思考我提出的这些问题。从第 1 节开始，保罗写道，“你们死在过犯罪恶之中，他使你们活过来。那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体和心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。”

但是，上帝因着他对我们的大爱，有丰富的怜悯，即使我们死在过犯中，他还是使我们与基督一同活过来。哇！他使我们与基督一同活过来。如果我跳到第 8 节，你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，而是上帝的恩赐。

让我先介绍一下这段经文的主要结构，然后我们会逐一分析，仔细阅读或查看每一行。从这段经文的字面结构来看，你可能要注意到它只有两句话。第 2 章第 1 至 10 节在希腊语中只有两句话。

这很重要，因为你会注意到，当保罗开始写他的读者信奉基督教之前的往事时，他要确保在告诉他们也发生了一些积极的事之前，他不会写完一句话。所以，第 1 节到第 7 节直接继续，保罗会在那段话的末尾留下一个插入语，表明上帝的恩典确实降临到了那些处于这种状态的人身上。如果你用多句英语阅读，它实际上并没有传达保罗在这里所传达的意思。

换句话说，单看第 1 至 7 节，他可能会对自己说，我不会停顿，也不会在这里结束一句话，以免他们认为我已经讲完了。我不需要以这种消极的态度离开。我的主要重点是让他们更接近上帝的爱和怜悯的伟大，并接触那些在经历上帝之前遭受并被称为上帝愤怒的人。

第 8 至 10 节将强调救赎以及我们从哪里获得救赎。许多基督教教义，特别是我们称之为救赎论的教义部分，都植根于这段经文。这是一篇丰富的神学文本，我希望我们认真思考它的细节及其含义。

第 2 章第 1 至 3 节特别关注基督教之前的过去。保罗将继续使用能够理解我们当时情况的语言，并使用当时和现在的对比。我们当时是，但现在是。

事实上，在整本《以弗所书》第 2 章中，你会看到这种反复出现的模式。我们过去是这样的，但现在我们是这样。在 1 至 3 章中，保罗提醒他们，前基督教时代并不是好消息。

我们稍后会再看更多。从第 4 节到第 7 节，记住，正如我之前提到的，从第 1 节开始就是同一句话。从第 4 节到第 7 节，他实际上与过去所说的形成了鲜明的对比，并且它显示了当我们的生活走向错误的方向时，神的干预是多么伟大。在第 8 节到第 10 节中，第二句话总结了神的救赎工作。

上帝如何来到人类身边，并赋予我们这种状态。请注意，在这两个句子中，我们翻译的希腊词“行走或生活”是如何从句子开始并在句子的最后一节结束的。换句话说，它展示了没有基督的生活方式，并以反思或回忆基督徒的生活方式结束。

从这里，我们现在可以更仔细地看一下第 2 章第 1 至 3 节。我希望我不会对此过于激动，以免您认为我说得太快，因为随着我们讨论这个问题，您会明白，这对我们基督徒的身份有多么重要。第 2 章第 1 节，你们死在过犯罪恶之中。那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体和心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。

那么，以前的生活方式的本质是什么呢？嗯，那是一种死亡状态。这里使用的比喻是一种没有生命或真正意义上的生命状态。我们死了，我们死在罪恶的境界中，我们被困住了。

这两个词实际上是重复使用的，以强调我们所处状态的严重性。我们死了，我们被困住了，我们实际上处于一种可悲的罪恶和过犯状态中。他将揭示死亡的生活是如何度过的。

保罗继续说，那是一种受束缚的生活。他强调了没有基督的生活的三个具体方面。那实际上是按照这个世界的时代而过的生活。

你还记得我一开始问过你这个问题吗？你认为我们的环境在多大程度上能够决定我们的生活方式？保罗说，没有基督的生活是按照这个世界的指示而活的生活。这个世界的快乐、这个世界的欲望、这个世界认为很酷的东西就是那些人认为很酷的东西。以至于当他们在毁灭自己时，他们认为自己是在享受乐趣。

当人们花费大量金钱，让自己终生躺在医院的病床上，肉体死亡，患上某种精神疾病，即购买毒品等等时，他们可能会认为，因为每个人都在这么做，所以这很酷。保罗说，他们按照这个世界的进程、按照这个世界的时代生活。因此，他们的生活由世界决定。

也许我应该停下来问一问，作为一名基督徒，如果你在进行这些研究，你是否发现自己的生活仍然受到社会所谓的善的影响和支配，而不是上帝为这个世界设定的正确生活方式？想想看。保罗说，这也是一种按照肉体生活的生活。他说，即使他自己，作为一名犹太人，他们也都受制于此，他们受制于自己的激情。

他们的激情影响并决定了他们的生活方式。你还记得我之前提出的问题吗？你还记得我给你的苏格拉底名言吗？当你的激情和欲望支配你时，你怎么能说你是自由的呢？哦，这是一个好问题。但你很快就会发现，即使你的激情支配你，世界支配你，你的肉体和肉欲支配你的生活方式，你仍然有希望；有恩典，有怜悯。

但那还不是全部。保罗继续说，事实上，基督教诞生前的人们的生活是按照执政和掌权者的命令而过的。有邪恶的精神力量控制着那些不认识基督的人的生活。

想想生活在以弗所的基督徒。我们花了大约两个小时讨论这封信的引言，向你展示一些背景问题。他们生活在一个港口城市，过着你能想到的所有上流社会的生活。

他们生活在一个充满宗教活动的城市。他们生活在一个充满魔法和各种精神力量及其影响的城市。保罗说，没有基督的生活也是这样的生活。

事实上，他所用的语言是根据空中掌权者的统治者。因此，当我们不认识基督的时候，我们就成了愤怒的对象。你们曾经行事为人，随从今世的风俗，随从空中掌权者的祭司，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。我们都曾经与他们同在，放纵肉体的情欲，随着肉体和心中所喜好的去行，生来就是可怒之子，和其余的人一样。

好吧，让我们更仔细地解释一下这节经文中的一些内容。让我们看看“死在过犯和罪恶中”这个词。我想引用一位评论家林肯的话，试图解释旧约圣经中“死在过犯和罪恶中”这个隐喻的含义，以及在旧约圣经之外，这种隐喻是如何盛行的。

林肯是这样说的。在犹太教之外，斯多葛派作家使用“死”这个词来比喻，因为他们认为，不属于人的最高境界、思想或精神的东西，不值得被描述为活着。一个人与动物世界所共有的东西，以及将他或她与神分开的东西，都被认为是死的。

我无法在这里告诉你们斯多葛学派在人类脱离体面并开始过他们有时称之为动物行为的生活时会说的一些严厉的话。昨天读了爱比克泰德，读了一些哲学家的作品，看看他们是多么虔诚，这很有趣。然而，他们也很快地，即使在他们的异教框架中，说没有按照理性人的期望生活的生活就是死亡的生活。

保罗说，这就是基督拯救我们之前我们的处境，也是我们今天所说的所有非信徒的处境——这个世界的时代。这个世界的时代为学者们提供了一些讨论点，因为翻译为“时代”的希腊词有时会给我们留下很多猜测或选择，因为这个词的翻译可能因上下文而异。

对于 age 这个单词，我使用了我自己的英语音标，而且由于我发现它也收录在英语词典中，所以我想稍微作弊一下，偷偷地加一些希腊语。我拥有的 age 这个单词有时具有时间意义，指的是一段时间或时间框架。有时，它具有特殊的宇宙理解，指的是精神或某种宇宙力量。

然而，当我们从以弗所书第 2 章第 1 节到第 3 节，再到第 2 章第 7 节时，我们发现了时间用法。因此，我们在以弗所书和保罗的其他作品中没有发现他使用这个词来指代特殊的宇宙细微差别，尽管在古典希腊语和其他希腊文本中，这个词被用来指代某种特殊的或宇宙论的世界观概念，将时代称为宇宙领域，这并不罕见。所以，保罗在这里说的是保罗说的时代，这里不是某个抽象的精神形而上学领域的时代，而是这里所说的时代是我们生活的世界。所以说那些在非信徒时期不认识基督的人实际上是按照这个世界的时代生活的，就是说他们按照他们所生活的世界的指示生活。

他们按照他们所处世界的标准生活。他们的时间框架塑造了他们的生活方式。我喜欢我的一些同事对此的解释。

我的导师克林特·阿诺德 (Clint Arnold) 曾这样说过。这个世界的时代就是我们生活的不健康和不虔诚的社会、文化、经济和政治环境。它代表着有组织的邪恶，形式包括同侪压力、意识形态体系和结构，它们为我们提供了一种完全脱离上帝及其旨意的生活脚本。

我发现，无论我在哪个国家，当有某种形式的政治活动时，按照这个世界的时代生活是最明显的，无论是竞选活动还是其他什么。突然之间，人们更倾向于为某个政党传福音，而不是为耶稣基督传福音。按照这个世界的时代生活也变得非常有趣，尤其是当我在非洲时，看到政客们如何梳理出基督徒的道德理想，他们选择强调什么，他们不选择强调什么，因为他们有罪，而基督徒仍然会跳出来表示，哦，我们站在你们这边，并强调基督徒那边的一两件事，而忽略了虔诚的三、四、五、六、七、八、九、十。

这个世界有它自己的方式掌控我们的思想、掌控我们的头脑。保罗说，在前基督教时代，我们的生活被这种东西所吞噬，我们没有道德判断力来辨别我们所生活的世界中什么是虔诚的，什么是不虔诚的。保罗在前 1 到 3 节中还使用了另一个词，我需要稍微解释一下，那就是空中掌权者的首领。

你明白我的意思吗？我们面对的是非洲人。非洲人看待这件事的方式非常有趣，读完后他们会说，哦，是的，是的，我想我完全明白发生了什么。你知道，我发现非洲基督徒的陷阱是，当我们开始阅读《以弗所书》时，我的朋友、这些牧师和学生突然发现，到处都是魔鬼。

他们随时准备束缚和失败。他们可能犯了这样的错误。最近，当我在西非一所学校教保罗时，一位学生告诉我，他说，我认为我们不需要对这一部分做太多解释，因为它在我们的环境中非常真实。

但对于我们这些西方国家的人来说，这才是挑战所在。如果你知道你不信主的朋友或亲戚实际上受到邪恶精神力量的控制或支配，你会怎么做？你会找个理由不理会他们，即使你认为这个人需要救赎？想想看。当我们谈论空中掌权者的首领时，保罗在以弗所书 2:1-3 中这样说他们。

他们在宇宙和人类领域都有影响力。他们在天界，却又影响着人类的生活方式。他们是精神实体，却拥有权力并控制着人类的生活。

保罗在第 2 和 3 节中指出，这些是目前正在运作的灵性力量。它们目前在非信徒的生活中发挥作用。换句话说，根据保罗的说法，这些邪恶的灵性力量从未停止存在或停止控制非信徒的生活。

所以，在保罗看来，一个人的生活实际上是由两种精神力量控制的，没有中间地带。对于基督徒来说，基督徒的生活是由上帝的精神控制的，而非信徒的生活是由邪恶的精神力量控制的。每当谈到救赎时，我都会觉得很有趣，我在美国，我会和朋友们分享。

如果我们知道魔鬼在操纵人们的生活，并且我们同意保罗的观点，那么我们有什么动力去帮助他们摆脱困境呢？我们还会妥协吗？即使我们知道我们所爱的人的生命掌握在坏人手中，我们还会妥协吗？空中掌权者的祭司是行使权力的人，他们行使权力的方式是悖逆。当保罗说悖逆时，这些人的生活就是悖逆的。我喜欢蒂尔曼解释世界统治者运作的本质，并进一步解释它与邪恶精神世界的这些活动有何关联。

这个世界的时代，是一种以反叛神为特征的强大存在方式。这是世界反叛神的原因。我这样说：这不仅是时代和精神，也是肉体。

肉体是内在的作恶倾向和倾向。我们的生物本性受到亚当堕落的影响，促使我们做出与上帝希望我们做的事情相反的事情。所以，正是在这一点上，你说起作用的灵是一种个人的、干净的邪恶灵。

但是当经文说，那空中掌权者的首领，在悖逆的意义上作工时；当它有资格说这是一种灵时，学者们花了很多时间争论灵是什么意思。它是指人的灵吗？是指态度还是什么？无论你使用人的灵（这是可能的），还是说它是在个人身上作工的灵力，它都不能否定空中掌权者的首领在非信徒生活中作工。保罗为什么要吓死你？你认为保罗是在吓死你，不是吗？他是说，如果某人不是信徒，或者不信主，或者应该回顾过去，说他们的生活一直按照这个世界的命令、肉体和欲望以及一直影响你的执政和掌权者过着。

他这样说是为了让你明白，上帝确实拯救了你。你还记得我问你的第三个问题吗？你是否相信有邪恶的精神力量在起作用，能够影响你的生活？保罗说这是显而易见的。我经常这样说。

如果我们不相信有邪灵，我们怎么能相信有圣灵呢？如果我们不相信有邪神，我们怎么能相信有大能的神呢？换句话说，为什么我们要相信只有一位良善的神，良善的灵在那里工作，只为我们谋福利，而忽略了我们有兄弟姐妹、兄弟姐妹、朋友、亲戚，他们可以从神赐予我们的一切善意中受益。保罗说，要记住你是从哪里得救的，以及你是在什么样的条件下得救的。他实际上继续说，你知道吗？我们已经沦为愤怒的对象。

阿诺德和其他人会说，不要像保罗那样低估邪恶精神力量的力量。对保罗来说，空中王国的统治者，魔鬼，是一个聪明而强大的精神存在，他完全是邪恶的，一心想在个人和真正的社会生活中犯下尽可能多的邪恶。但这正是好消息发生的地方。

当保罗阐述这一点时，你记得我曾向你提到过，从第 1 节到第 7 节是一句话。因此，所有这些前基督徒生活的悲惨部分只是这句话的一半。除非你上床睡觉时觉得魔鬼在梦中追赶你，否则保罗不想结束这句话。

第 4 节，但在希腊语中，我们称之为对比连词。它与正在发生的事情形成鲜明对比。当你处于这种可怕的状态时，让我告诉你一件彻底发生的事情来干预。

在第 3 节的末尾，保罗实际上说，这些条件使我们天生就成为上帝愤怒的对象。但是，第 4 节说，上帝既有丰富的怜悯，因他爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来，你们得救是本乎恩。他又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上，要将他在基督耶稣里向我们所施的恩典和仁慈，显明给后来的世代看。

保罗把脚凳放在这里。哇，这是我们可怕的过去，但不要沉溺于怜悯之中，不要沉溺于恐惧之中，不要因为发生了某事而陷入各种恐惧之中。但仁慈丰富的上帝决定采取行动，决定进行干预。

这让我想起罗马书 5.8。上帝向我们展示了他的爱。我喜欢这一点。当我们还是罪人的时候，基督就为我们而死。

哇，这是一个彻底的改变。让我们更仔细地看看这个彻底的改变。这里的彻底改变，我将从三个方面来解释，向你展示上帝在实现这一改变过程中的性格、上帝带来这一改变的行为以及上帝在此过程中的目的。

发生了根本性的变化——这是上帝的旨意。对不起，这是上帝的性格。

上帝是富有的上帝。你知道，当我在教堂里谈论这类事情时，我喜欢把教堂当做教会来谈论，尤其是如果它是非宗派的灵恩派教会。我喜欢说上帝是富有的上帝。

我得到了阿门。因为有时他们认为我要谈论繁荣。但这不是重点。

但是，上帝是一位性格丰富的上帝，他有丰富的怜悯之心。我不知道该如何用英语来解释，他的怜悯之心是如此的伟大和强大。他的怜悯是如此的丰富，以至于你的罪孽深重，这个世界时代的陷阱，控制你的肉体的欲望，空中掌权者的统治者，以及对你生命、尊严和精神生活的所有攻击，在上帝丰富的怜悯中，就在你生来就是他愤怒的对象时，他转过身来说道，我有足够的怜悯来怜悯你。

一位仁慈的上帝介入了这一切。他有丰富的怜悯。因为他对我们的爱，他的性格中充满了爱。

在这里，保罗展示了上帝的性格，当你思考以弗所书时，这一点很重要。因为当我们思考救赎时，有时我们得到的概念是，当我们谈论罪恶时，上帝总是在寻找机会惩罚人们。那不是上帝。

上帝正在寻找机会拯救像你我这样的罪人。他的性格是仁慈的。他的性格是慈爱的。

正是爱会让他向你伸出援手。想象一下，你淹死或即将淹死在深水中，然后有人出现救了你的命。你的反应是，别管我，让我去死吧？谁告诉你我需要你的帮助了？还是你的反应是感激，说，请牵我的手？出于他的仁慈和爱，保罗会告诉我们，他希望我们相信并接受他为我们准备的一切，这样他才能把我们从所有这些情况中解救出来。

对于那些正在阅读保罗写给以弗所人的信的人来说，他说，你们的过去就是这样，但让我让你们看看上帝所做的一切。他以对我们的仁慈和伟大的爱拯救了我们。林肯是这样说的：上帝的仁慈是他满溢的积极同情，是自由行使的，排除了其对象的一切功绩观念。

我们无法做任何事来赢得上帝的怜悯。他爱我们，是出于他丰富的怜悯和伟大的爱。让我们看看上帝的作为。

这位仁慈仁爱的神也行动了。保罗说，他爱我们。因此，他爱我们。

他使我们与基督一同活过来。还记得开头的比喻吗？我们这些已经死去的人，他没有让我们处于死亡状态。他使我们与基督一同活过来。

他使我们与他一同复活。他使我们与他一同坐在天上。让我向你展示一下这与第 1 章的对比，看看保罗是如何处理这一切的。

在第 1 章，第 20 节，他将基督描述为一个已死的人。第 2 章第 1 节，在基督教出现之前的时代，信徒们死在过犯和罪孽中。第 1 章第 20 节，上帝使基督从死中复活。

第 2 章第 6 节，神使我们与基督一同复活。1 章 20 节，他使基督坐在他的右边。2 章第 6 节，他使我们与基督一同坐在天上。

基督死了。我们因过犯和罪孽而死。哇。

上帝做这一切的动机是什么？他来拯救我们，是为了得到我们，像奴隶一样利用我们吗？还是什么？不，不，不。

他的目的是向人类展现他丰盛的恩典。哇。他想清楚地展现他丰盛的恩典。

他对我们如此仁慈。这一切都是在基督耶稣里。不仅在现今时代，而且在来世。

设定这个框架，展示我们的过去，展示上帝所做的一切，以及他如何以他的仁慈和伟大的爱拯救我们。保罗会继续说，从第 8 节开始，我们得救是本乎恩，也因着信。这不是你们自己做的。

这是上帝的恩赐。不是靠行为得来的，所以没有人可以自夸。因为我们是他的杰作，是在基督耶稣里创造的，为要行善，就是上帝预先预备让我们行的。

哇。因着恩典，你得救了。在我们更仔细地看这段经文之前，让我先让你重新认识一下恩典这个词是如何理解的。

在旧约背景下，这个词在七十士译本中用来表达上帝对他的子民的仁慈态度。有时，它指的是别人眼中的恩惠。但要全面地看待这个问题，就需要把旧约犹太背景带到新约背景中。

抱歉。在古希腊语中，优雅是一种迷人的品质，可以赢得青睐。有时，这个词也用来表示仁慈，向下属表示恩惠。

因此，当你发现有人需要帮助或比你低下时，你就帮助他们，这是在表现恩典。这是对所受恩惠的感激之情。对于以弗所书中的保罗来说，重要的是要知道保罗有时使用恩典这个词是与法律的合法期望相反的。

对于保罗来说，恩典带有一种恩惠的感觉，没有人能做任何事来换取这种恩惠。事实上，林肯是这样说的：在上帝对人类罪孽的严肃态度之后，恩典的真实性和慷慨性就更加令人赞赏了。与人类的破产和厄运形成鲜明对比的是，恩典的干预是必要的，而人类只能听天由命。

因着恩典，你们得救了，这让读者注意到上帝有主权，无需承担拯救他们的义务。这不是靠行为，而是靠恩典。这不是靠行为；这不是由律法的行为限定的，但这里的行为带有人类努力的意义。

这不是你用人的努力来寻找理由来炫耀。没有人能做任何事来赢得上帝的恩典。所以当保罗在这里用第 8 到第 10 节来总结他的观点时，他实际上是在说，救赎是通过信仰而来的恩典。

你们还记得，在这次讲座中，我早些时候花了一些时间来解释信仰。所以，请记住，这里的信仰不是你仅仅在理智上相信的东西，而是相信和信任。救恩是上帝的礼物，以弗所书 2 章 8 节。救恩不是靠工作或人类的努力。

救恩是为善行而生的新造物。上帝拯救我们是为了让我们做好行善的准备。这不是靠行为，而是为善行而生。

让我读一下这段引文。上帝创造活动的目的不仅仅是为了创造一个民族，就像他正在建造一件艺术品一样。相反，这个新创造物要像造物主一样活跃和富有成效。

基督徒要做上帝预先为我们准备好的善行。预先为我们准备的善行。救赎不是靠行为得来的。

它当然是为了工作。也就是说，生活就是顺服地、富有成效地生活。在试图结束这场关于奇妙恩典的讨论时，请允许我花一点时间来提醒大家一个重要事件。

英国小男孩约翰·牛顿出生并成长于英国，六岁时母亲去世。约翰从事各种邪恶活动。据说他在一艘奴隶船上工作，可能还对一些奴隶进行过性侵犯。

后来，约翰在阅读托马斯·肯皮斯的《效法基督》（拉丁文，意为效法基督）一书时献出了自己的生命。39 岁时，约翰·牛顿成为一名牧师，并在牛津和剑桥之间的小镇阿尔奈圣彼得和保罗教区教堂等教区服务。如今，这座 14 世纪的教堂矗立在阿尔奈的一座墓地旁边，墙上刻着这句铭文。

约翰·牛顿·克拉克，曾经是一个异教徒和浪荡子，是非洲奴隶的仆人，但因我们的主和救世主耶稣基督的仁慈，他得以保存、恢复、赦免，并被任命去传播他长期以来一直试图摧毁的信仰。约翰·牛顿相信他应该受到上帝给予人类的所有惩罚，他相信他的罪孽是如此沉重，在这种效率测试的启发下，他理解了上帝的恩典，写了许多赞美诗，其中最著名的一首是《奇异恩典》，牛顿在诗中写道，奇异恩典，多么甜美的声音，拯救了我这样的可怜人。我曾经迷失，但现在我找到了。

我曾经是盲人，但现在我明白了。是恩典，恩典教会我心生恐惧，恩典让我的恐惧得到缓解。在我第一次相信的那一刻，恩典显得多么珍贵。

然后，他继续谈论上帝的承诺。主已应许赐福于我。他的话语，我的希望，是保障。

只要我还活着，祂就是我的盾牌和福分。在以弗所书第 2 章第 1 至 10 节中，我称其为“因恩典而得救”，因为从中可以清楚地看到“因恩典而得救”的含义。第 1 至 3 节让我们回想起基督教之前的时代。

第 4 至 7 节详细说明了神的干预。所有这些都包含在一个句子中。因此，我们应得的惩罚和神的行为形成了鲜明对比。

他的行为只是出于他对我们的仁慈和大爱。然而，我们得救并非是为了糊弄过去。我们得救是为了过一种以善行为特征的生活，这是上帝预先准备好的，以便我们能够活在其中。

翻译为“预备”的希腊词是工匠的形象。他预先建造和塑造，以便我们能够生活在其中。我希望了解上帝把你带往何处能让你体会保罗对信徒说的话。

但我不想让你们忘记我们在下一堂课中要讨论的一件事。保罗正在为提醒教会，我们没有做任何事来结束我们的救赎，这应该影响我们在信仰社区中彼此之间的关系。我们没有做任何事来应得教会中的跨种族政治。

我们没有做任何事来宣称自己比别人优越。我们所有人都犯了罪，屈服于邪恶的力量，被肉体所控制，而上帝介入了。我希望，仅仅通过第二章的这一部分，你就能敞开心扉，继续读第二章第 11 至 22 节的讨论。

因着恩典，我们得救了。这不是靠工作。这是上帝的礼物。

我们不能自夸。我们只能心怀感激，并感激上帝为我们所做的一切。感谢您与我们一起听这些讲座，我希望您继续与我们一起学习。

非常感谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 22 节，恩典救赎，以弗所书 2:1-10。

