2

丹尼尔·K·达科博士，《监狱书信》，第 26 节，《团结共建》，《以弗所书》4:1-16
© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 26 节，我们团结起来建设，以弗所书 4:1-16。

欢迎回来，我们之前讲过以弗所书。

我很高兴您选择加入我们，并与我们一起学习圣经研究系列讲座。您是否像我一样开始意识到，我们花在研究上帝之言上的时间越多，我们就越能感到精神焕发。我发现在这些讲座中，我说的很多话都是在对自己说的。

回顾保罗在《以弗所书》中所做的事情，应该总是提醒我们上帝渴望并期望他的教会团结一致。从第 3 章末尾到第 4 章开头，我提请大家注意赞美诗，并以第 4 章的前三节结束。现在我想回过头来阅读这些经文，继续读到第 16 节，然后我们就可以花时间看看我们需要从《以弗所书》第 4 章第 1 节到第 16 节了解哪些问题。所以，如果你身边有一本圣经，你可以打开那本圣经。

我正在读 ESV 版，你们可以加入——用和平的纽带，以圣灵合一。身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召，同有一个指望。

一主，一信，一洗，一神，众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，住在众人之内。但你们各人蒙恩，都是照基督所量给各人的恩赐。所以经上说，他升上高天的时候，掳了众俘虏，将各样的恩赐赏给人。

说祂升上是什么意思呢？但祂也曾降到地下。那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。祂所赐的有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师，为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体，直等到我们在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量；使我们不再作小孩子，中了人的诡计和欺骗的法术，被一切异教之风摇动，飘来飘去，就随从各样的异端。

相反，我们要用爱心说诚实话，凡事长进，连于头基督。全身都靠着他联络得合式，百节各按各职，照着各体的功用，照着各体的功用互相配合，便叫身体渐渐长大，在爱中建立自己。抱歉我在这里读得不太好。我们已经看过以弗所书第 4 章的前三节了。

因此，让我先稍微提请大家注意一下其中的一些关键内容，因为这与我们现在要讨论的内容有关。保罗介绍了这封信的道德部分，并开始探讨道德问题以及教会需要做些什么来保持团结。他明确强调，这种团结是精神上的，必须通过这种团结的纽带来保持。

强调其中的一些要素不知何故让他感到困惑，然后他开始谈论它们所共有的共同点。所以，他的意图可能是拿起道德并继续讲下去，但突然间，他开始意识到，如果我呼吁你热切地做每件事，他就会使用“保持，尽你所能保持这种团结”这个表达。突然间，他觉得他应该给他们一些这种团结的基础。

于是，他开始抛出一些我认为非常能丰富记忆的东西。他强调了他们共有的七个共同点，这些共同点实际上应该鼓励他们成为这种团结的基础。只有一个身体。

他在《以弗所书》中早就告诉他们，犹太人和外邦人现在都是一个身体的成员。他说，只有一个身体，即基督的身体。只有一个灵。

如果你还记得的话，他们全都被圣灵封印了。圣灵在他们身上工作。他祈祷他们能被圣灵坚固内心。

他说，他们拥有同一种精神。他们都拥有这种精神。他们都被召唤去追求同一个希望。

你记得他谈到继承权，还提到他们现在已成为应许的分享者。他们有一个希望。他们有一个主，主耶稣基督，他是犹太人和外邦人合而为一的途径，他在十字架上付出了终极代价，使他们合而为一。

只有一个信仰，一个信念，一个共同的基本教义。耶稣基督来是为了我们这样的罪人而死。所有相信并接受他作为他们的主和个人救世主的人都将得到救赎，并成为上帝社区的一员。

一次洗礼。一次洗礼是我们稍后要讨论的问题之一。这是什么意思？一次洗礼是否意味着我们都浸入水中？还是一次洗礼还有其他含义？并且只有一位上帝和众人之父。

这就是我们所分享的。而且这还不是清单上的最后一项。他列出了所有这些事情，并说，然而，也只有一位上帝，他是所有人的父亲。

我们分享了前六件事，他把它们列为一件。他把“一”这个词放在所有事情的前面。有一件这个，一件那个，一件那个，一件那个，这样他就可以强调“一”。

最后，他把这事放在了人际关系的背景下。每个人都有同一个父亲。我们都是一家人。

基于这七个共同点，教会应该明白，合一需要具备所有条件。但一次洗礼指的是什么呢？有几种观点。一种观点认为，洗礼，即浸礼，是呼吁浸礼。

也就是说，每个基督徒都接受了浸礼。这是我们共同的一件事。洗礼这个词的意思就是浸入水中。

但这个词并不一定意味着浸入水中、被水浸没或浸入水中。这个词的字面意思是浸没。因此，动词是浸没、淹没、浸没。

在早期基督教中，洗礼就是用这个词来指洗礼，因为洗礼就是将人浸入水中。但这并不是我们所知的新约中洗礼的唯一用法。所以，当保罗说我们只有一次洗礼时，学者们正在争论他指的是什么。

因为猜猜怎么着？长老会和浸信会之间的对话不会很有趣，不是吗？因为如果我们说我们有一个共同点，那就是浸礼，而长老会说，你知道，我头上顶着一个水罐。哦，更别提我的天主教朋友了。那么我们就是说我们没有这方面的共同点。

这就是问题所在吗？这就是当今学术界变得有趣的地方，因为新教学者和天主教学者一起做了很多事情。我们一起学习；我们一起分享想法；我们一起阅读我们的研究成果，我们一起在很多平台上互动。事实上，有时我希望我们的教会知道我们不同教派的学者在一起度过了这么多时间。

除了我自己的信仰之外，我每年可能要花两三次时间与来自许多教派的人会面。那么，一次洗礼是否意味着，如果有人接受洒水礼或其他礼仪，我们就没有共同点？想想看。因此，强调基督教浸礼在这里成为一个问题。

现在我们知道了这个词的意思是浸入。但如果洗礼只是以圣父、圣子和圣灵的名义进行洗礼呢？这能解决问题吗？还是说这是一种让所有人都满意的聪明方法？你知道，当我们提出洗礼问题以及如何进行洗礼作为讨论的重点时，我们常常会忽略一些事情。浸信会会花很多时间想和长老会争论洗礼应该如何进行。

事实上，我注意到，在最近几年我有机会将神学作为课程的一部分与学生一起教授时，作为一名对新约文本以外的古代文本感兴趣的新约学者，我喜欢阅读《十二使徒遗训》之类的文本。因此，我提请学生注意一份早期教会文献的第 7 条，该文献写于公元一世纪末或二世纪初。《十二使徒遗训》第 7 条规定了洗礼的程序以及洗礼应如何进行。

早在公元一世纪末，他们就规定，如果水太冷，你可以把水加热。我认为这很棒。他们规定，如果没有自来水，你实际上可以把它做成水池的形式。

我说，那太好了。然后我很快意识到，我的一些学生实际上来自反对人们在洗礼池受洗的教会。所以这不是好消息。

好吧，我说，我并不是说早期教父说我们可以这样做。如果水是冷的，为了我们这些在非洲长大的人，请保持水温。没关系。

然后他们继续规定，如果周围的水有限，他们可以把水倒在人们的头上，就像我们在长老会和天主教会中看到的那样。该规定在早些时候的同一第 7 条中明确规定应该是浸礼。然后，它给出了所有这些其他模式存在的原因。

但有一点是明确的，那就是洗礼应该奉圣父、圣子、圣灵的名。这让我想到一个问题：当我们在《以弗所书》第 4 章中说“一次洗礼”时，我们在谈论什么？是洗礼如何进行？还是洗礼中使用的词语，我们是否说，我奉圣父、圣子、圣灵的名给你们洗礼。到底是怎么回事？我们不知道。

事实上，我们只是推测我们知道。但有些人认为，这里的洗礼应该更多地被视为指圣灵的工作和基督的联合，因为新约中有明确的章节，保罗谈到了受圣灵的洗礼，比如哥林多前书 12、13。然后，我们有圣灵的洗礼，这是在与基督联合的背景下进行的。

我稍后会向你展示这些段落。越来越觉得，更有意义的是一次洗礼，也许是某种表达方式，我在这里使用拉丁语表达方式 terminus technicus ，某种表达方式，表示我们都接受了一次皈依，我们都对主耶稣基督产生了同一个信仰，我们都经历了一次基督教入会，或者我们都经历了一次通过洗礼进行的净化仪式。什么样的洗礼？我必须诚实地告诉你，我不知道。

早期教会可能大部分都采用浸礼洗礼。但《十二使徒遗训》等文本也告诉我，早在那个时候，他们就已经开始规定洗礼选项。早期教会显然理解一种洗礼。

对他们来说，这不会像对我们来说那样含糊不清。那么，这个词是什么意思呢？它不太可能是指圣灵的洗礼，因为我们这里没有这个背景。但洗礼与团结感有关，它绝对是早期教会的一部分，所有成员都要经历的一种仪式。

例如，当哥林多前书 12-13 章用这个词来指洗礼时，它是这样写的：“我们不分犹太人、希腊人、为奴的、自主的，都因着一位圣灵受洗，成了一个身体，都饮于一位圣灵。”如果你问那段经文的上下文，我会第一个告诉你，保罗是在讨论属灵的恩赐。所以，圣灵无处不在。

以弗所书中这个词的上下文是指团结和他们共同拥有的东西。所以，我不认为这里所指的就是圣灵。尽管我的一些有魅力的朋友可能不同意我的观点，但我尊重他们对此的看法。

我只是不认为这是这段经文中发生的事情。当保罗在加拉太书的其他地方使用这个词时，他是在犹太人和外邦人问题处于危险之中的联合背景下使用它的，他实际上是在谈论他们所分享的东西。但即使在这里，让我们阅读经文。

因为你们因信基督耶稣都是神的儿子。你们受洗归入基督的都是披戴基督了。并不分犹太人或希腊人。

并不分奴隶或自由人，也不分男人或女人，因为你们在基督耶稣里都成为一体了。你们既是基督，就照着应许，是亚伯拉罕的后裔。

在这里，我们看到了团结的感觉，但如果你同意我的观点，这里使用洗礼这个词的方式也是模棱两可的。它很可能是指浸入基督的洗礼。所以，所有这些其他的参考资料对我们没有多大帮助。

一次洗礼可能指的是涉及皈依过程的基督教洗礼。我可能准备冒险说我认为它可能指的是更多的浸礼，但我不认为早期教会排除了其他形式的洗礼，正如我在《十二使徒遗训》第 7 条中提到的那样。保罗将继续为统一提供神学基础。统一的神学基础将会很有趣，因为在这里你会看到两个结构。

第一部分，即第 4 章第 7 至 10 节，将强调基督是礼物的赐予者。基督赐予恩典。有趣的是，保罗在以弗所书中甚至没有使用魅力这个词。

礼物这个词在《哥林多前书》和其他地方都有使用。然后，在第二部分中，他将重点介绍如何装备圣徒，这是一个非常重要的神学框架，应该指导接下来的对话，他将要求他们在过基督徒生活时认真对待一些具体的道德问题。所以，让我们在这里介绍一个基本结构。

从第 7 节到第 16 节，保罗强调恩典是赐给社区每个成员的。恩典是主赐予的。主赐予了不同的礼物。

他没有给每个人同样的恩赐。恩赐是为了装备圣徒而赐下的。现在，看看这里的一些经文非常有趣，因为其中一些经文给我们带来了很多问题。

所以，请原谅，我几分钟前读过这段经文，但请原谅，让我只读这段经文中值得认真研究的一些部分。例如，从第 7 节开始，但恩典赐给各人，都是照基督所量给各人的恩赐。因此，经文说，当他升上高天的时候，他带领了一群俘虏，并将各种恩赐赏给人。

我需要继续问这个问题，说他升天，这是什么意思？但他也曾降下。但让我们关注第 8 节。当他升上高天时，他带领了一大群俘虏，一大群俘虏，并向人们赠送礼物。这句特别的诗句似乎是来自诗篇的引文，实际上给学者们提供了许多可讨论的内容。

所以让我给你展示几个例子，我会尽量用最直接、最简洁的方式解释。学者们认为这句引文出自诗篇 68 篇 18 节，经文写道：“你升上高天，掳掠了被掳的军兵，并在人间，甚至在悖逆的人中，受了恩赐，叫主神可以与你同住。”如果你与以弗所书的测试作比较，以弗所书的测试写道：“当他升上高天时，他掳掠了被掳的军兵，并将恩赐赏给人。”

说他升天是什么意思？但他也曾降到下界，即地球。降下的那一位也升到高过诸天之上，以便充满万物。如果你看看这个测试，你会发现学者们花了很多时间试图将相似之处和不同之处拼凑起来。

因此，如果您是通过视频而不是音频来听本讲座的，我鼓励您花一分钟时间看一下我提出的图像，并记下您可以观察到的一些相似之处和不同之处。您已升至高处。请注意。

当他升上高处时，请注意。并在人间接受礼物。

诗篇 68。注意以弗所人的考验。他赐予人类礼物。

那么，发生了什么？那么，发生了什么？如果您仔细查看这些内容，对于那些正在通过音频关注本系列的人来说，您会发现，如果保罗从这首诗篇中继续，他会将主题从诗篇中的第二人称“你”改为以弗所书中的第三人称“他”。在诗篇中，我们发现他以单数形式提到人类，而在以弗所书中， anthropos一词以复数形式用于指代人类。您还会发现，在诗篇中，他谈到了接受礼物，而在以弗所书中，他谈到了赠送礼物。

所以是的，如果你翻阅一些评论，你会看到很多关于这个的讨论。有些人继续问，这是一个犹太人的考验。因此，如果保罗引用诗篇或以某种方式重新编撰诗篇，外邦读者会怎么理解呢？我是这样看的。

用这些术语来思考是可以的，但你也想知道，对于保罗来说，这可能是一个好的框架。不管他的读者会如何接受它，因为同样的框架也可能与读者交流或暗示他们会理解的事情。我有这个习惯，虽然我喜欢相信我是个年轻人。我有时习惯在布道中途停下来，引用一些常见的赞美诗或常见的当代歌曲。

他们知道他们熟悉人民，因此会唤起某种信仰或元素。如果保罗这样做，那么他这样做是为了塑造他所做的事情。另一种看待它的方式是拉比测试，我们实际上遇到过这种情况，即这首诗篇在不同背景下被解释和重新解释。

而且拉比们使用的解经方法与我们今天使用的解经方法略有不同。因此，他们可以利用这个测试来传达与《以弗所书》中的内容相近的含义。有些人甚至将这个测试解释为摩西上山取律法，下山将律法带回给人民。

一些拉比实际上已经进行过这样的测试，正如我们在一些犹太人的测试中知道的那样。这还会给以弗所的读者带来什么呢？如果以弗所的读者对那篇诗篇一无所知，我们相信他们也会对这次测试的内容产生共鸣。这将使保罗所说的内容非常适合小亚细亚的争论。

因此，保罗可能利用这一点来获得双剑元素。你会发现，他把基督描绘成一位胜利的国王，仿佛他进入敌人的营地，征服他们，夺取战利品，拥有大量财物，并从那里释放他的礼物。如果保罗重新解释诗篇 68，这与我们对一位一世纪作家的期望不会相差太大。

但也有可能，这首诗只是他脑海中的，通过他自己的框架发挥作用。我说了所有这些事情，花了很多篇幅来向你解释这一切，因为你需要理解为什么有些圣经中的这两行或三行在你的圣经中被缩进为引文。它们被缩进是因为译者认为这可能是在那场特别比赛中被重新加工的诗篇 68 的引文。

你要知道，这个引文并不准确，但保罗可能对此很熟悉。这就引出了下一个问题。世界的下半部分是什么意思？他升上去，降下去，来到地球的下半部分，这是什么意思？嗯，有多种观点。

早期教父们认为，这是指地下世界。耶稣来到地下世界，战胜了邪恶势力。他来到地狱，俘虏了敌人，作为胜利之王复活，并赐予他的人民礼物。

第二种观点认为，这是对基督化身和死亡的指称。根据这种观点，下降实际上是指基督降临到我们的世界。然而，这种观点的唯一问题是，下降的人也是升天的人，当你看到它是如何运作的时候，它就把化身颠倒过来了。

它几乎完全颠覆了道成肉身和升天。但这可能是一个暗示吗？一些学者对此持不同意见。其他人实际上认为它指的是圣灵在五旬节那天的降临。

他降临，在升天日降临，在五旬节降临，赐予礼物。你知道，作为灵恩派和五旬节派的朋友，我们只是说哈利路亚，为此赞美上帝。

并不是轻视五旬节的意义。我们只是要小心，不要发现不存在的东西，因为它似乎让我们找到了我们所相信的某些事情的证实。这是一个复杂的问题，学者们花了很多时间讨论。

事实上，昨晚我又看了一遍我的一位同事说的话，我注意到我第一次读这本书时划线的一些东西，以及我这次读到的其他东西，我问自己为什么它如此复杂？因为我们想了解什么是如此困难。但总体目标是什么？总体目标是描绘胜利的基督。全能的基督。

将他的恩赐赐予那些不会被邪恶势力所触及的人。征服了执政的和掌权的，行使了最高统治权，并有能力让他们各就各位，赐予恩赐，这样，当他赐予恩赐时，他委托那些他赐予恩赐的人，这样他们就可以不受阻碍地发挥作用，不受他所赐予的恩赐和恩典的干扰。现在，如果保罗重新阐述了诗篇 68，那么他在 HR Meinl中所说的话也会产生共鸣，因为在 HR Meinl中，这些读者会知道，一些阿皮卡神灵有冥界、冥界幽灵和强大的冥界幽灵的主题，有时冥界幽灵是可怕的，因为他们有能力带来好处或伤害，当他们的信徒善良并为他们献上适当的祭品并寻求适当的帮助时。

保罗知道这一点，并在以弗所住了两三年，他真的认为他可以想象到，他的读者会明白，基督已经征服了所有的权力、公国和势力，甚至包括那些在阴间的势力，他被提升到高处，现在他把礼物赐给了他的人民，他的人民可以使用这些礼物，知道那些权力无法与他们对抗。是这样吗？当然，我发现最近有两三个评论家对这个问题有这样的想法，我应该承认，在我最近的著作中，我也倾向于这种观点。持这种观点的人中，最突出的是克林特·阿诺德，他写道，如果把地球的下半部分解释为世界或地狱的表达，那么在每个一世纪的宗教背景中，地球的下半部分都是最有意义的。

以弗所和小亚细亚西部的地下世界主题十分突出，人们崇拜各种地下神灵。其中最著名的是赫卡忒女神，即巫术和魔法女神。因此，保罗可能实际上是在说，他去了那里，俘虏了他们，在此基础上，他现在可以向他的人民赠送礼物了。

所以，他会赐予恩赐，并说出具体的恩赐。他赐予一些人成为使徒。他赐予一些人成为先知。

他赐下一些人做传福音者。他赐下一些人做牧师和教师。这些话是什么意思呢？我们需要知道它们的意思。

那么，让我们看看使徒。在以弗所书中特别提到了使徒这个称号，这与教会的建立有关。这是教会建立的关键部分。

在以弗所书第 3 章第 5 节，他们甚至有资格成为圣使徒。我们知道耶稣的门徒被称为使徒。保罗自称是使徒，但他的资格却是他们中最不配的。

因此，这里的使徒可能是指像保罗这样的人物，像耶稣的早期门徒，他们是早期教会形成的基础。保罗会说上帝赐予了一些恩赐来做使徒，更不用说这个词也可能指那些被差遣的人。

但最有可能的是，他更倾向于这些特定的人，他们被赋予这种恩典，以这种身份在早期教会中担任奠基性领袖。至于先知，这里指的不是旧约先知，而是指保罗时代的先知。他们是受圣灵启发而说话的人。

圣灵通常会向这些人启示一些奥秘，以启迪教会。我应该强调启迪，因为我们在这里谈论的是礼物。保罗在这里没有用先知这个词来指他的占卜者。

这里的“先知”一词并不是指我在当代基督教中发现的，无论是在西非，还是在东非，还是在拉丁美洲的某些地区，有人会说我是先知。而你，年轻的女士，我知道你的内衣颜色。为了什么？为了什么？那是什么意思？上帝为什么要向你透露某人内衣的颜色？这里的先知被赋予这种神圣的知识，以启迪和建立教会。

偶尔，他们所传递的信息可能具有可预测的特征，但大多数情况下，他们被赋予以神圣话语的形式来传递信息。传福音者是特殊的人，他们被装备到各地去传福音。从字面上看，这个词指的是带来好消息的人。

在新约中，我们实际上只有另外两处使用了这个词。在使徒行传中，提到腓力和他的女儿，在提摩太后书中，保罗要求提摩太做传福音的工作，我应该说我的一些同事认为保罗没有写过那篇文章。在我们考虑的这份礼物清单中最难考虑的是对牧师和教师的提及。

因为正如你在英语翻译中发现的那样，这些词是由同源连词结尾连接的。但在希腊语中，这比这更难。它们共用一个冠词。

因此，第二部分，即教师的部分，没有冠词，而前面所有的恩赐都有冠词。因此，问题来了：是一个人吗？有两种恩赐吗？或者牧师应该是教师吗？如果某人是教师而不是牧师怎么办？那么，他们有这里提到的恩赐吗？发生了什么事？好吧，我们将尝试看看这是什么。正如我几分钟前提到的，两者共用一个冠词，并且由连词结尾连接起来。

有些评论家认为，这是因为前三种恩赐指的是流动的基督教工作者。使徒、先知和传福音者不是固定的。他们可能经常四处走动，也许是因为牧师和教师更固定。

这就是为什么它们被定义为一个冠词，由连词结尾连接在一起，好像它们看起来是一回事。所以，从这个意义上讲，区别在于什么天赋使人静止不动，什么天赋使人成为流动的演讲者或工作者。嗯，有些人还认为，这些指的是拥有两种天赋的同一个人。

这就是为什么讨论的这个部分变得有点复杂。所以让我在这里提请大家注意几件事。牧师或翻译为牧师的词实际上是牧羊人这个词。

牧羊人这个词在当时的词汇中并不是一个新词。我们知道，牧羊人是古代近东地区宗教领袖的隐喻。如果时间允许，我会给你举几个例子。例如，上帝甚至在一些旧约经文中被描绘成牧羊人，是他们最喜欢的牧羊人。

你最熟悉的一句是“主是我的牧羊人。我必不至缺乏。”我也喜欢这句话。

彼得前书 5 章中的牧养或牧师职责实际上与长老的提及有关。因此，如果我要向你提及最古老的内容，你会记得诗篇中的“主是我的牧羊人。我必不至缺乏。”

牧羊人的特点是引导羊群。他是让羊群躺下的人。他是带领它们到静水边的人，把它们送到正确的地方。

他也是那位使他们的灵魂苏醒并引导他们走上正路的人。在以赛亚书 40 章 11 节中，牧羊人喂养羊群。他温柔地把羔羊抱在怀里，把他们抱在怀里。

他温柔地带领他们，就像母亲带领羊群一样。所以，说到牧师或牧羊人，这与教师的工作并无二致。如果你想想宗教领袖用上帝的话语喂养他们的比喻，这可能涉及一些指导。

这绝不是说这两种天赋都不是。事实上，我更倾向于认为有些人可能拥有牧师和教师的天赋。但也可能有其他人是牧师，但不是好老师。

有些教师可能不是牧师。他们不是好教师。我不会极力推荐他们担任主任牧师。

但如果你是一位遵循这一教义的教会领袖，请下定决心。我只是想做出这种区分。这段经文的第二部分谈到了礼物，这是我们在试图理解第 12 节时面临的挑战。

他赐下使徒、先知、传福音的、牧师和教师，为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体，直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量。恩赐应该是什么？我们对此有两种严肃的观点，我应该说是重要的观点。一种观点假设或来自我们所说的所有信徒都是祭司的观点，即每个人都被赋予恩赐来建立教会。

从这个意义上讲，以弗所书第 4 章第 12 节说，圣徒正在接受装备，他们就是接受装备去做事奉工作，建立基督的身体的人。英文中翻译为“造就”的词，字面意思是“建立”的建筑语言。所以，从这个意义上讲，圣徒是接受装备的，他们就是接受装备去做事奉工作的人。

那些相信信徒皆祭司的人，有意无意地直接倾向于这种观点。其他人则不这么认为。事实上，其他人认为，祭司就是那些被赋予我之前提到的恩赐的人。

使徒、先知、传福音者、牧师和教师是应该装备圣徒的人。那么你明白他们怎么做的吗？他们说的是这样的。领导者有天赋，而领导者就是做这件事的人。

我几乎可以告诉你，你会发现天主教学者非常倾向于这种观点，因为它符合他们的教会结构，这使得教会的领导层更像是那些被上帝赋予能力去装备其他圣徒的人。让我给你一张图表来说明这一点。所以，从这个意义上说，领导者是有天赋的人，所以这些有天赋的人实际上装备了圣徒。

他们被赋予了从事服务工作和建立基督身体的天赋。这种观点明确区分了平信徒和神职人员。神职人员成为拥有使徒、先知、传教士、牧师和教师天赋的人。

平信徒是那些被神职人员装备的人，所有这些观点使得以弗所书第 12 章成为辩论的好地方。经文怎么说？当谈到属灵的恩赐时，正如我们在哥林多前书中所知道的那样，恩赐是没有歧视的。每个人都被赋予了恩赐，但在罗马书第 12 章和以弗所书第 4 章中，我们也被告知，他们根据尺度被赋予恩赐或恩典。

换句话说，能力被带进来。我们是谁，因为上帝知道我们能做什么，这被放在这里。这段文字很可能是想传达，被赋予这些天赋的人会进行装备，但这样做的方式不应该建立权力结构。

而是要展示他们如何履行职责。因此，将权力结构解读为其中可能有些过分，因为一些正在接受培训的人也会发现自己明天可以成为教师的天赋，其他人也是如此。因此，权力结构的二分法在这方面可能会带来问题。

我喜欢一位同事对这个问题的看法，弗兰克是这样说的。升天和胜利的基督给了每个信徒适当的恩典。在那些被他赐予恩赐的人中，保罗列出了五组人，他们特别有能力为其他信徒做好事工的准备。

使徒、先知、传福音者、牧师和教师。那些在传道事工上有恩赐的人和那些被他们装备去传道的人一起努力建立基督的身体。最终的结果是这样的。

他们一直这样做，直到，正如保罗所说，我们都达到了并注意到团结的主题再次出现。我们都达到了信仰和上帝之子知识的统一。你可能会问，为什么我没有注意到这一切，而信仰和知识这个反复出现的主题到目前为止效率不高。

因为对保罗来说，信仰和知识是保持团结的不可或缺的部分。他为此祈祷；他谈论它，他鼓励他们，他清楚地说明这就是教会应该有的样子。成员们拥有足够的知识，以确保他们尽自己的一份力量，在团结的精神下在信仰社区中发挥作用。

当他们这样做时，目的是让这些有天赋的人装备圣徒，使他们变得成熟。这个词是那些我觉得发音有趣的词之一。我觉得我的口音很奇怪，我发现我的一些美国朋友说 mature，而另一些人说 mature，我不知道它应该怎么发音。

所以，我说成熟。我更倾向于英国人的说法，他们也会说成熟，所以我会说成熟。要成熟，男子气概就是要有一些基本的人生知识和经验，这样你就不会轻信或脆弱。

你不会轻易动摇，因为这种成熟感来自经验，使人能够知道自己真正代表什么，有时甚至能够用智慧清晰地表达出来。成为成熟的人，达到基督丰满身量的程度。达到基督的圆满。

基督长成的身量意味着它缺乏任何东西来反映基督身体应该如何运作的人格。在基督的身体中，思考基督身体长成的身量让我想起了《哥林多前书》第 12 章，保罗在那里谈到了礼物，以及我们作为信徒都被赋予所有这些礼物的事实，以帮助共同建立基督的身体。他使用身体意象来说明如果身体的一个部分说它不需要另一个部分，但身体却有不同的部分，这将会发生什么，这强调了神学家所说的多元化中的统一。

虽然我们拥有不同的恩赐，但那些有恩赐的人正在装备教会，在教会中，会有人根据上帝赋予他们的能力或才能而拥有不同的能力，因此我们都可以齐心协力共同建设教会，这就是保罗在这里的愿望，即如果有恩赐的人正在努力装备圣徒，我们都可以达到那个身量，在信仰社区中反映基督的丰满。目标的第二部分是我们不再是孩子。他与成熟形成了鲜明的对比，他说现在他希望教会不再成为这样，不再像孩子一样被重物来回摇晃，就像波浪被各种教义之风吹来吹去，被人的狡猾和欺骗的诡计所左右，他希望教会能够成熟到不再像孩子一样脆弱，也不再像大西洋上的波浪一样稳定地被摇晃。

我在大西洋的某个地方长大，那里的海浪非常可怕。他的目标的第二部分和第三部分是让他们各方面都成长为他的头，基督。基督就是头。

整个身体都与圣灵相连。他的希望是，当有天赋的人装备圣徒时，他们所有人都将通过每一个关节在基督耶稣里联合在一起。当每个灵正常工作时。

换句话说，如果有人是手、头、脚，那么每个人都会齐心协力，让基督的身体不断成长。当基督的身体成长和建立时，它就会在爱中成长和建立。团结就是建设。

保罗在劝告以弗所教会及其周边地区时，敦促他们理解他所说的内容以及需要普遍存在的团结精神。他从一般劝告开始，并确立了为精神的统一而努力的必要性，这种精神应该是教会的状态，需要维护和遵守这一原则。他接着说，他们与希腊人、犹太人或罗马人有更多共同之处。

他们有七个共同点，而且都是以强调“一”字开头，以突出合一。然后他继续说，是的，现在你们知道了，让我提醒你们，基督，战胜邪恶势力、征服一切势力的得胜基督，已经赐给他的子民一份大礼物。他赐下了一些使徒、先知、传福音者、牧师和教师，来装备圣徒，以便他一开始提到的团结能够很好地发挥作用。

但他的语言表达方式实际上提醒我们，爱的精神，也就是他在第三章结尾所强调的，应该如此盛行，渗透到社区生活的方方面面。保罗的观点是这样的。教会是合一的。

每个人都有自己的责任。没有人可以免除。有特殊恩赐的人责任更大。

我们都应该共同努力维护这种团结。我们将共同建设基督的身体，使之成为它应有的样子。我希望，在个人层面上，你们在教会和生活中都能领悟到以弗所书的愿景。

希望他所说的团结精神能成为你们想要追求的东西，用他赐予的力量和恩典。你们也希望努力在你们当地的教会中实现这一点。愿上帝保佑你们加入我们的学习。

我期待与您一起对《以弗所书》进行更多研究。非常感谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是第 26 节，团结我们建设，以弗所书 4:1-16。

