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这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是他的最后一堂课，第 30 堂课，主题是《属灵争战》，《以弗所书》6:10-21。

欢迎回到我们圣经研究讲座的最后一堂课，关于监狱书信的讲座。

你知道，在过去的几节课中，我们一直在研究《以弗所书》。最后，以弗所书是我一生中花了很多时间研究的一本书，我认为这对我来说是一个很好的记录，可以提醒你们我们在《以弗所书》研究中取得了多大的进展。然后，我们将继续讨论第 6 章中的属灵争战，从第 10 节到书的结尾。

当我们开始学习《以弗所书》时，我提醒你，这本书是写给以弗所及周边地区的基督徒的。我提请你注意当时人们世界观的一个组成部分，特别是他们与灵性存在工作相关的世界观。你可能还记得，一开始我就提醒你，当时有大约 50 个异教神殿。

至少现代考古学家已经帮助我们找到了大约 50 座异教神庙的遗迹，这些神庙在保罗写这封信时还屹立不倒。当时的人们都很虔诚。这是一个商业城镇。

我们的人民来自许多地方。因此，民族构成由犹太人和非犹太人组成。非犹太人可能是罗马人或希腊人。

当我们开始写这封信时，我提请大家注意，鉴于这样的背景，保罗将如何处理这个问题，正如你们可能记得的那样，我称之为气喘吁吁的祈祷。感谢上帝，他赐予我们天堂里的一切精神祝福。换句话说，感谢上帝，他赐予我们如此多的祝福，以至于我们不需要任何来自城里神灵、任何魔法力量或占星家的精神祝福，因为上帝的所作所为。

他说，上帝选择了我们。他说，他救赎了我们。他用圣灵封印了我们。

在第 1 章的结尾，保罗实际上解开了为教会祈祷的谜团，然后在结尾处，他说他祈祷他们能够坚强。他说他们能够坚强的其中一个方面与第 2 章相关，就是他们能够凭借上帝的力量坚强。如果他们没有意识到这种力量，这就是正在发挥作用的力量。

正是这股力量让耶稣从死里复活。正是这股力量让他复活，并让他高高在上，超越一切执政的和掌权的，因此在第一章的最后，他用“一切可命名的名字”这个短语宣称基督已经复活，他的力量超越一切可以想象的力量，甚至包括魔法力量。基督拥有超越当时可以想象到的一切精神力量的力量。

他在第 1 章第 23 节的结尾说，他这样做是为了教会。换句话说，教会处于胜利的地位。第 2 章，保罗基于他刚刚谈到的关于基督的内容，向信徒们展示了他们以前作为非信徒的状态和现在信奉基督的状态之间的鲜明对比。

他说你知道你死在过犯和罪孽中。在那个世界里，你被灵界力量所控制，特别是被空中掌权者的首领所控制。你实际上是在追随你肉体和思想的欲望。

你一直在追随这个世界的进程，然后他发表了那句伟大的言论。但上帝因着他对我们的大爱而富有怜悯，拯救了我们。正如你清晰地记得的那样，也许我喜欢这些经文，因为它们一直伴随着我。

第 8 节，你们得救是本乎恩，也因着信。这说明，这不是我们能做的，否则我们就会自夸。这是上帝所做的。

仿佛他刚刚说完，他就提醒教会注意这样一个事实：由于上帝带我们离开的地方，我们没有任何值得称道的地方。我们不能说我们有什么值得称道的地方。所以现在犹太人和外邦人必须团结起来。

因此，他接着讲了第 2 章第 11 节以后的内容，即教会需要的团结。这是基督带来的团结。正是这种团结打破了敌对的隔阂之墙，使我们所有人都成为信仰之家的成员。

第 3 章，他将继续陈述他所获的特权。上帝的伟大工作将犹太人和外邦人聚集在一起，他，最卑微的人，被赋予特权来宣扬这个信息，上帝的奥秘。你还记得他在那里再次祈祷，谈论我们谈论的所有这些四维事物，以及对他的伟大赞美，他能做的远远超过我们所能理解或想象的。

现在，在我简短地评论第 4 章并转到我想要关注的地方之前，我所做的一切都是为了让您了解保罗在第 1 章至第 3 章中如何塑造灵性存在的角色。是上帝在救赎你，所以没有任何灵性力量可以对抗你。基督击败了他的精神力量。他使犹太人和外邦人在基督耶稣里合而为一，他给了保罗这个恩典，将这个奥秘传递给世界其他地方，正是这位上帝能够做远远超出我们所能想象或想象的事情，他为他的人民所做的一切，永远荣耀他。

基于此，他在第 4 章开头写道“因此”。因此，他挑战成员或读者保持精神上的团结。他并没有要求他们创造或促进团结。

不，他说他们应该热切地保持团结，因为团结已经由上帝构建，他们需要做的就是保持团结。正是在保持团结这一点上，他提醒他们，有些人被赋予了许多属灵的恩赐，用于服务，以装备圣徒从事服务工作。他可以转向外邦人，告诉他们，你们不应该再像外邦人一样行事。

你很特别。改变你的心态。改变你的行为。

以荣耀上帝的方式生活。过着能表明你是上帝形象承载者的生活，上帝会在很多方面挑战他们，我们在过去四讲中讨论过这些方面。他们的言语、他们的性行为、他们的职业道德，以及他们需要培养的美德。

在第 5 章中，他直截了当地强调了身份。他们是上帝的孩子，是被爱的，需要像被爱的人一样生活。再次注意这里的精神存在是上帝。

上帝的精神在这里发挥作用。耶稣基督是这一切得以展开的手段。他说，他们不应该让愤怒留在心里，从而在心中为魔鬼留有一席之地。

他甚至还说，他们不应该因为说话的方式而让圣灵悲伤。他们应该像光明之子一样生活，他们知道什么是真爱，并且充满感激之情。他接着说，不要像愚昧的人一样生活，而要像聪明的人一样生活。

不要醉酒，醉酒会导致放荡，而要充满灵。充满灵会让你发挥所有这些美德。作为妻子，要顺服你的丈夫。

丈夫爱自己的妻子。把自己献给她们。如果你真的爱你的身体，就爱她们就像爱你自己的身体一样。

儿女要听从父母。父母们，要温柔地对待你们的孩子。奴隶要听从你们的主人。

主人要小心照顾你的奴隶，因为还有一位更大的主人，你们所有人都要对他负责。然后保罗谈到了我们正在看的经文。他从这段经文开始，第 6 章第 10 节。

最后，你们要在主里和他大能的力量里刚强起来。要穿戴神所赐的全副军装，这样你们才能抵挡魔鬼的诡计。因为我们并不是与血肉之躯搏斗，而是与那些执政的、掌权的、管辖这黑暗世界的，以及天空属灵气的恶魔搏斗。

因此，拿起神所赐的全副军装，这样你才能经受住邪恶的日子。在做了一切事之后，还要站稳，系上真理的腰带，穿上公义的胸甲，作为鞋子穿在脚上，穿上平安的福音。在任何情况下，都要拿起信仰的盾牌，这样你才能扑灭邪恶之人的一切火焰般的死亡。

戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的话语——随时靠着圣灵祷告，多方祷告祈求。为此，要保持警醒，坚持不懈。

为众圣徒祈求，也为我祈求，使我得着口才，能以放胆开口讲明福音的奥秘。我为这福音带锁链的使者作了使者，使我能照着所当行的放胆讲明。在这节课中，我们简要地看一下属灵争战的几个方面。保罗在这里所做的是从“最后”这个词开始。

我现在要结束这个话题了。学者们现在有一个很大的拉丁词proratio ，我们用它来解释这一点。这是一个强有力的总结，可以概括他今天到目前为止所说的一切。

这样人们就可以选择并使用它。这就是为什么我花了这段时间试图总结一下，以便你知道发生了什么。尽管当我说“终于”时，你的脑海里会浮现出“是的，终于”的答案。

保罗最后说。最后，我希望你们明白几件事。你们需要得到加强。

在被动语态中坚强起来。在一些译本中，它是在主里坚强。

但对主的坚强并不能说明这里发生了什么。要坚强起来。利用自己变得坚强。

在主里，在祂大能的权能里。这是复数。理解这里发生的事情非常重要。

这不是个人的事。教会要集体地在主里刚强。并在他大能的威力中刚强。

第 11 节。要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼的诡计。

他说的是要穿上神所赐的全副军装。这里的重点不是说他要列出神所赐的所有军装。但他想说的是，你必须全面了解你需要什么来保护自己。

之前你会说穿上，要求你穿上神个人责任的军装。他早些时候要求读者得到加强。即得到神的加强。

如果上帝已经使他们坚强，他们就应该站起来，穿上上帝的盔甲。如果他们这样做，他们就能够抵挡魔鬼的阴谋。想想魔鬼的阴谋吧。

这样我们就可以看看这些词该如何翻译。因为英语中对这个词有不同的翻译。这个词是魔鬼的阴谋。

事实上，如果你读过希腊文，我为你准备了一个希腊文。如果你读过希腊文，你就会意识到“schemes”这个词几乎就是我们得到“method”这个词的来源。它听起来几乎像一个英文单词“method”。

但这个词实际上可以翻译成狡猾的方式。所以我们可以忍受魔鬼的狡猾手段。它不是明确的，也不是显而易见的。

这并不是说如果魔鬼要来，魔鬼会给你打电话，顺便说一句我要来拜访你。你能打开防御机制不让我进来吗？魔鬼的诡计可以翻译为狡猾的手段，因为有些英文翻译确实传达了这种意思。这里的诡计一词也可以翻译为诡计。

他欺骗别人的能力。可以翻译为诡计或狡猾。我喜欢的翻译之一是欺骗。

传达出一种欺骗的含义，这种欺骗以伪装或诱饵的形式出现。所以这太狡猾了，你可以进来假装这是原版，并设法让你上当。我为什么要太关注这个？好吧，我很高兴你问了这个问题。

这就是为什么当我们谈论精神战争时，有时我们会想到我们应该知道我们正处于精神战争中。而这将是xyz 。保罗使用这种语言，在 ESV 中翻译为魔鬼的阴谋。

他说，当魔鬼施展他的计划时，他不会以一种你能够轻易识别的方式出现。他使用了许多微妙的诡计，希望你能被欺骗，屈服于他的期望。第 12 节将阐明战争的性质。

保罗继续说，当我们谈论战争的本质时，我们需要知道我们并不是与血肉之躯搏斗，而是与那些执政的、掌权的、管辖这黑暗世界的、天空属灵气的邪恶势力搏斗。所以，在这场战争的本质中，你要知道这是一场亲密的身体接触。搏斗。

想象一下。我有时也试着想象这一点。像你、我和保罗书信的读者一样的人类，将生活在公元一世纪。

与拥有恶魔力量的灵体搏斗。面对面，身体对身体，手臂对手臂。他们是灵体。

你该如何应对呢？保罗的观点其实是这样的。不要以为这是一个远方的敌人向你射箭。他离你很近，而且真的在很近的距离内对付你。

你可以感觉到并闻到它，但他的手段很狡猾。他使用伪装纹身。但除此之外，你还需要知道一些事情。

是的，这是一场搏斗。但这并不是一场搏斗，如果你这么想的话，它不是针对人类，不是针对血肉之躯。而是一场针对统治者、针对当局的搏斗，指的是各种形式的邪恶精神力量。

这是一场与宇宙力量在当前黑暗中的较量。他之前已经谈到过生活在黑暗中的不信者，在他们成为基督徒之前，他们的理解是黑暗的。他还区分了生活在黑暗中和生活在光明中。

他在这里说，这些势力在黑暗领域中运作。他让信徒们意识到，这是一件严重的事情，实际上他们无法控制，无法看到敌人并解决问题。但如果他们在穿上盔甲之前得到上帝的强化，那么他们就会取得进展并取得成果。

战争的本质并不容易。事实上，他甚至还补充说，这场战争是针对天上的邪恶精神力量。当你这样看待第 12 节时，你会觉得这很可怕，事实上，这确实是考验的样子。

你们不是在与血肉之躯作战，而是在与统治者、当权者、统治这个世界的宇宙力量、当前的黑暗以及天上的邪恶精神力量作战。你们在与他们作战。但问题是，这场战斗是如何进行的？这场战斗是通过束缚和失败来进行的吗？我有机会在五旬节派和非宗派教会做各种事情。

当你符合条件时，我有机会在其他教会做事，比如长老会、卫理公会等。但最近，我在非宗派教会做更多事。我去过的一些教会，当他们谈到精神战争时，一切都是束缚和失败。

我捆绑你魔鬼，捆绑你这个。你看，这段经文中有一点很清楚。对手是属灵的。

在一场非常近距离的战斗中，他们在天上，他们在这邪恶的黑暗中。显然，他们提议进行的活动不符合信徒的利益。但实际上，战斗并不是你精神上站起来去做的事情。

让我稍微改变一下你的想法。这场战斗是通过道德的生活方式进行的。事实上，保罗提出，正如他一直以来所教导的那样，精神战争是在道德层面上进行的。

当人们真正采纳正确的基督教道德原则，做出明智的道德判断，并达到上帝对他的子民所期望的标准时。所以，当他说要坚强起来，穿上上帝的盔甲时，他要做的最好的事情不是把盔甲定义为你进去，然后开始束缚和失去。让我们从第 14 节开始读。

又要把平安的福音当作鞋子穿在脚上，无论在什么情况下，你们都要穿上公义的护心镜。无论在什么情况下，都要拿起信德的盾牌，用它你们可以扑灭魔鬼的火焰般的死亡，还要戴上救恩的头盔和圣灵的宝剑，也就是上帝的话语。

如果你理解保罗在这里的意思，那么你就会明白，当他说“系上真理的腰带”时，他用的是罗马士兵的形象，正如我之前试图向你展示的那样，罗马士兵的服装在穿上时会稍微宽松一些，但腰带会把所有东西都系在一起，让士兵可以轻松走动。对于保罗和基督徒来说，基督徒需要的是轻松的行动和轻松的行动，能够四处走动，做上帝呼召他们做的事情，这就是真理。换句话说，当你选择说真话、坚持真理、过着基督徒的正直生活时，你就穿上了盔甲的一部分。

你有想过吗？我们最近参加了一个会议，我必须回应一篇关于《以弗所书》第 6 章的论文。同行学者花了很多时间争论说，属灵争战就是捆绑、击败和驱逐魔鬼，而这都是出自《以弗所书》第 6 章。我看着同事们的脸，因为我很惊讶地站起来说，不，这是关于道德的问题。我想问一个问题，我现在就问。真理是捆绑和失败的吗？你知道魔鬼的主要阴谋之一就是让我们撒谎并生活在谎言中吗？如果保罗总结他的道德观，他说当你说实话时，你就把他打倒了。

他可以利用这一点。因此，真理将你们团结在一起，使你们能够作为主耶稣基督的信徒四处走动。他谈到的第二件盔甲是公义的胸甲，它保护你的上半身，防止敌人伤害你。

正义能让你的心处于非常安全的地方，不会受到伤害。在《以弗所书》第 4 章中，保罗已经说过，我们应该真正地追随上帝。我们应该展现上帝的真正品质，即圣洁和正义。

他在这里说，现在，最后，我希望你们具备两样东西，也就是我希望你们具备的美德。第一是真理。第二是正义。

当你选择正义之路时，你会保护你的心不受污染，保护你的心不受伤害，保护你的心不受伤害。哇，这很奇怪，对吧？当我提请注意这一点时，我也从学者那里听说过。是的，以弗所书说我们正与魔鬼进行近距离战斗，他选择了这种方法，这可以转化为狡猾的方式、诡计多端的方式、伪装和诱饵。

在这场势均力敌的战斗中，魔鬼利用这一切使我们远离上帝希望我们去的地方。因此，既然我们已经利用上帝来加强我们，我们就应该站起来，穿上上帝的盔甲。上帝的盔甲是我们每天都要穿的，因为魔鬼不会休息。

当他放下七件事情时，它就起作用了。清单上的第一件事情是真理和正义。只有当我们拥有真理和正义时，其他人才会很容易地开始放下。

我们现在可以轻松走动，就像穿着带着和平福音的鞋子一样。以赛亚对那些带来好消息的人有这样的表达。脚，脚多么美丽，或者那些带来好消息的人的脚多么愉快。

因此，当我们四处走动时，我们带着和平的福音前行，我们在与人交往的方式中让和平之王成为现实。这不是与上帝的和平。记住，这是在盔甲里。

它是你穿上去行走的福音。在与人交往时，你有平安的福音。你还没有燃烧和失去。

哦，是的。然后他说，如果你不了解敌人的武器，敌人就会射出这些炽热的死亡之箭。所以，拿起盾牌，盾牌需要个人责任。

还没有祈祷和等待。信仰之盾。盾牌是士兵手持的巨大金属，当敌人射出箭时，你可以用盾牌阻止箭移动。

而让士兵一直受到盾牌保护的原因是士兵时刻准备着盾牌，并且拥有一个好的盾牌。盾牌是信仰之盾。它是相信上帝的盾牌，相信上帝派他的儿子耶稣基督来为你而死。

它是相信并信任上帝之手的盾牌，这样你就不会屈服于世界提供的可耻欲望和诱惑，而是坚持上帝为你准备的一切。当你坚信上帝站在你这一边时，你就有了盾牌，正如圣经所说，如果上帝支持我们，谁能反对我们？盾牌就是满怀信心地坚持圣经所说的内容，这样当魔鬼向你射箭时，你就无法穿透并产生怀疑。

你还记得福音书中耶稣被魔鬼诱惑的场景吗？你知道他是如何运用圣经的吗？当你说圣经是写着的，圣经也是写着的。是的，圣经是写着的，这就是战争胜利的方式。信仰之盾保护我们免受敌人用火箭的袭击。

你需要知道，这些箭不是容易射出的箭。保罗把它们描述成恶人的火焰飞镖。它们几乎带着火，但信仰会扑灭它。

那么，我们是从哪里得到这种祈祷、捆绑和失败的想法的呢？这是因为在《使徒行传》和耶稣传道的其他地方，人们面对魔鬼，他们驱逐魔鬼。因此，当他们这样做时，门徒们被委任传道，他们在祈祷时看到上帝的力量在驱魔，这成为我们教会心理的一部分，当我们真正谈论精神战争时，我们的品格可能不算数，但我们可能会继续祈祷，如果我们祈祷三个小时，也许我们会把魔鬼打倒四五次，那就没问题了。不，战斗实际上是 24x7 持续的。

穿上神的盔甲就是要获得所需的基督徒正直，以及阻止魔鬼真正进入你的身体的东西。保罗在第 18 至 20 节关于精神战争的讨论中将祈祷放在非常重要的位置。然后他会开始随时祈祷。换句话说，祈祷不是盔甲之一。

祷告，如果你愿意的话，就是我们呼吸的空气。祷告应该成为信徒生活中的永恒部分，随时在灵里祷告，顺便说一句，这可能根本不是指说方言，而是指在圣灵的力量下，用各种祷告和祈求来祷告。为此，在祷告的精神中，要保持警惕，保持警觉，坚持不懈。

不要太快放弃。也要为圣徒祈求。所以首先，你要为自己祈祷，你也需要为圣徒祈祷。

我们都需要祷告的支持。祷告不是可有可无的。祷告是一种支持，当我们呼唤上帝并说“上帝啊，我们就在战场中央，战斗正在进行”时，祷告就是我们的支持线。

有时，情况会变得艰难，我们会筋疲力尽。我们能得到空中支援吗？我们能得到所有这些支持吗？你能支持我们吗？祈祷是我们生活中不可或缺的一部分。我们需要时刻保持道德。

为自己祈祷，为其他圣徒祈祷，保罗说，也为我们祈祷。在这场战斗中，我们需要你的祈祷。对保罗来说，属灵战争是如此真实。

魔鬼的工作如此真实，但又如此容易被忽视。这就是为什么他用诡计这个词来描述邪恶势力的活动。他要求人们祈祷，因为如果人们祈祷，上帝也许能够给予他宣扬福音、福音奥秘所需的勇气。

顺便说一句，他说这就是我被召唤的原因。我是这个事业的大使。是的，在《以弗所书》的伦理学中，他用这种强有力的近距离接触战争的形象进行了总结。

他说，不要急着说，我只是去参加祷告会，我只是去追随魔鬼，我说，不。基督徒的正直，像光一样生活，结出光的果实，只有这样才能消灭黑暗无果的行为。它揭露了黑暗无果的行为。

信仰之盾将扑灭所有火箭的攻击。你是否意识到，在保罗的时代，就像现在一样，我们不能选择基督徒的生活，说“只要我去教堂，然后回家，我就与上帝建立了良好的关系”？基督徒的生活说“我有义务每周去做一次弥撒”。

所以，我会这样做来满足上帝。而我以后的生活如何并不重要。不，虽然我们都是被恩典拯救的罪人，但保罗提醒我们注意这样一个事实：魔鬼正在寻找机会，利用我们生活中最细微的弱点来渗透和利用我们。

我很快就会告诉你他的目的是什么。他发动这一切、发动这场战争的原因，并不是我们为了夺取领土而战。另一个具有挑衅性的领域是，当我谈论这个话题时，我会说，嘿，战争不是买和输。

首先，在我结束之前，我都会得到这种反应。另一方面，当我进来时，我会说，哦，我们不是在对抗，我们不是在为赢得一些领土而战，或者我们不会失去一些领土。哦，是的。

因为对保罗来说，正在发生的事情就是这样。目标是这样的：能够抵挡魔鬼的阴谋。这里的关键词是“抵挡”。

这个词在战争的前几节经文中出现了四次。我们已经；基督已经为我们赢得了胜利，并把我们置于胜利之地。我们不需要再获得任何领土，但我们在基督里的地位可能会摇摇欲坠。

魔鬼的目的不是要失去另一个领地。而是要让我们失去在基督里的地位。你们还记得第 2 章第 1 至 3 节中所说的，耶稣拯救我们脱离了空中掌权者的统治。

所以，如果我们不坚守立场，我们就会向那个方向屈服。保罗说，穿上盔甲，这样你就能站立和走动。是的，它不会赢得任何领土，但会站立。

再看看他是怎么说的。第 13 节，在磨难的日子抵挡仇敌，并且成就了一切还能站立得住。我们打这场仗是为了不失去我们在基督里的特权地位。

现在，我不是在说，也不是在介绍加尔文主义者和亚美尼亚人之间的观点或争论，无论某人是否失去救赎，如果他们输了这场战斗，从道德上讲，他们变得道德沦丧，他们会失去救赎吗，等等。如果有什么问题的话，我想在去天堂的时候和保罗一起喝茶。我想请他澄清一下。

但我也很清楚，保罗不知道这场关于加尔文主义和阿米尼乌主义的争论。所以，他可能会问，你们说我说了什么我不知道的话？他在这里的主要观点是敌人是真实存在的。道德纯洁、警惕、虔诚、祈祷的生活，对于保持我们在基督里的地位非常重要。

即使在邪恶的日子里，我们也能抵挡住他向我们投掷的一切。他接着说，要坚定不移，不可动摇。我们再次战斗，不是对抗俄罗斯的血腥，而是对抗这些权力的统治，这样我们才能站稳脚跟。

第 14 节是第四次使用“站立”这个词，开头是“站立”，因此，要禁食真理之钟。因此，在他列出你需要的武器和我们需要展现的美德之前，他就开始使用“站立”这个词。因此，要保持站立。对保罗来说，这非常重要。

如果你理解了这一点，你就会明白他是如何将祷告放在这个谈话中的。随时在精神上祈祷。随时祈祷。

用各种祷告和祈求来祷告。在祷告中要警醒。为圣徒祈求。

为保罗祷告，让他能很好地履行职责。保罗一直在高举教会，要求他们将局势视为战争，因此，他将在第 21 节结束这封信，以便你们也能知道我是谁，知道我的情况如何，以及我在做什么。

我亲爱的兄弟、忠心侍奉主的推基古要把这一切告诉你们。我特意派他到你们这里来，好让你们知道我们的处境，并让他安慰你们的心。愿平安归于弟兄们，愿仁爱和信心从神和主耶稣基督赐予你们。

愿所有以不朽之爱爱我们主耶稣基督的人都蒙恩惠。看看结尾是如何结束的。看看那里的一些关键词。

引入亲属关系的概念。亲爱的兄弟是忠诚的牧师。愿兄弟平安。

保罗在以弗所书中多次谈到爱。有信仰的爱。对我们的主耶稣基督的爱。

结束关于囚犯手枪的这个系列时，我想给你一些支柱，让你思考《以弗所书》 。

当你思考以弗所书时，请思考团结的主题，即多民族的信仰团体在基督耶稣里合而为一。在基督里，犹太人和外邦人之间没有区别。

我们是一体的。这是保罗所知道的奥秘。这是他所宣扬的福音的奥秘。

在基督里，种族隔阂已被打破。公民身份已变成一种高级身份。罗马人、希腊人和犹太人现在可以聚在一起，成为上帝家庭的收养成员。

我们都能在基督里合而为一。我们面临的挑战与公元一世纪时一样，现在也一样，要保持我们被赋予的团结。接下来我想让你思考的是《以弗所书》中的精神宇宙论。

这个世界不仅仅是物质的世界。这个世界还有精神层面。有邪恶的力量，也有上帝的力量。

对于信徒来说，需要意识到邪恶的力量是真实存在的，但基督已经击败了它们，祂用圣灵的力量印记了我们，保证了我们圣徒的继承权。随着时间的推移，我们与这些公国和权力进行了如此激烈的搏斗和斗争，但因为基督为我们做了这一切并为我们赢得了胜利，我们一无所获，一切都得到了维护。我们打这场属灵的仗是为了站稳脚跟，坚定地站在我们所拥有的一切和我们在基督里的一切。

在这个精神宇宙观中，很明显我们时刻都需要上帝，我们看到一种模式，保罗自己会向上帝祈祷，赞美上帝，并说如果精神真的充满了我们，我们实际上会受到推动，而有效的结果之一就是我们将时刻充满对上帝的感激和赞美。即使在精神战争的最后，他列出了所需的盔甲和武器，他继续说，在我们生命中的每一个时刻，祈祷都必须是其中的一部分。换句话说，我们需要精神存在来干预并为我们采取行动，这是一种持续的需求，我们需要保持联系以获得外部支持。

作为一名退伍军人的儿子，我喜欢用军事术语来表达。我们需要空中支援，这比我们通常认为的要多。我们现在需要保持信号畅通。

我们需要保持电话畅通。我们不能切断收音机，如果我们想继续在前线受到保护，我们需要保持生命安全。我们需要祈祷。

我们需要为自己祷告，为圣徒祷告，保罗也为自己祷告。因此，今天你可能会想到你的牧师。我们需要祷告。

我们需要保持联系。是的，西方的基督教思想常常忽视精神宇宙观，但如果我们忽视了这一点，我们就会忽视保罗。如果我们忽视了这一点，我们就会忽视上帝为我们所做的一切，以及我们如何才能利用上帝，真正从上帝那里获得力量和恩典。

你要记住的第三件事是亲属关系。我们是神家里的成员。神是父亲。

耶稣是儿子。我们都是被领养的孩子，我们一起面临挑战。第一世纪的教会，就像我们现在一样，都面临着团结生活的挑战，因为那里有一种荣誉和耻辱的文化。

我们家族的荣誉岌岌可危。我们需要过着与我们所受的呼召相称的生活，这样我们才不会玷污上帝的名声。我们不会在没有基督的世界中嘲笑上帝的立场。

如果我们从宏观的角度理解亲属关系，那么我们就应该把它带入家庭，让基督成为我们家庭的中心，以至于对家庭中每个人的每条指示都与基督的主权有关。妻子应该顺服主。丈夫应该像主耶稣爱我们一样爱我们。

儿女要顺服我们主。父母们，你们要敬重和照顾你们在主里的儿女。奴仆要顺服我们主。

主宰我们。主宰着我们的家，这一点在我们这个小家庭中表现得很明显。哦，如果我们知道我们是家庭成员，那么我们就能理解我们意见不一，但我们可以和平相处，因为我们有和平之王。

打破敌意之墙的人。最后，思考基督论。思考基督。

如果你在《圣经》以弗所书中划出基督，你会惊讶地发现基督被多次以耶稣基督、基督或主的名字提及。或者你提到他时说他是在他里面、为他而存在。基督无处不在。

没有基督，我们就不能成为基督徒。有了基督，我们就有救恩。基督是我们行为的榜样。

基督已为我们战胜了黑暗势力。基督已摧毁了所有种族间的敌对情绪。基督已使我们合而为一。

基督是我们的主。我要感谢你们加入我们的学习。实际上，在结束本系列时，我想鼓励你们思考我刚才谈到的基督。

成为基督徒就是成为基督的追随者。在监狱书信中，我们看到了保罗的书信。他写给腓立比人的信鼓励他们在苦难中喜乐。

腓利门写到阿尼西母，并谈到他应该如何以爱和团结的精神被接纳。在歌罗西书中，他鼓励教会做好准备，抵御错误的教导。他如何在教会内部树立团结和支持的精神。

就像我刚才总结的那样，在《以弗所书》中，监狱书信提醒我们，即使在监狱里，保罗的心也没有被关在监狱里。他对上帝的奉献没有被关在监狱里。

他渴望看到上帝的子民中发生伟大的事情，但这并不是他的愿望。愿上帝帮助你，赐予你知识。愿上帝赐予你力量和恩典，让你成为他所创造的那个人。

愿上帝赐予你归属感，让你意识到这一点。人们在哪里呼唤主的名，你就在哪里属于上帝的大家庭。当你作为上帝大家庭的一员而经历痛苦的时刻，愿上帝宽恕你。

愿上帝赐予您恩典和力量，让您意识到这一点。没有他，我们做不了什么。让祈祷和感恩之心继续塑造和塑造您。

愿他赐予你所有这些资源，甚至更多，以便我们一起成长，达到上帝赋予我们的全部。再次感谢你。我个人非常感激你选择与我们一起学习。

我希望这能丰富您对基督的认识，以及成为基督徒的意义。谢谢。

这是丹·达科博士关于监狱书信的系列讲座。这是他的最后一场讲座，第 30 场讲座，主题是“属灵争战”，以弗所书 6:10-21。

