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马克·詹宁斯博士，马克，第 13 讲，
马可福音 7:24-8:13，叙利亚腓尼基妇女，4000
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这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是第 13 节课，内容是马可福音 7:24-8:13，叙利亚腓尼基妇女，4000。

我将再次与你们在一起，我们将继续学习马可福音。

我们现在正处于马可福音第 7 章的中间，今天我们学习完第 7 章并进入第 8 章，我们即将结束马可福音的第一大部分。您可能还记得，在开篇讲道中，马可福音最终分为四个部分，但有两个主要部分。第一个主要部分就是我们一直在研究的内容，它真正确立了耶稣的权威。

我们一直在看到耶稣的力量如何加强他的教导、奇迹和事迹，以及他的权威如何与当时宗教领袖的权威相冲突。我们甚至在最近第 7 章中看到了这一点，当时我们正在讨论耶稣对宗教领袖的斥责以及他们发起的科班程序，以及他们理解和允许存在的方式，事实上，甚至鼓励了禁止遵守法律的行为。我的意思是，他们鼓励一种违背孝敬父母的做法，我们一直在看到这种做法在起作用。

在第 7 章的下一部分，发生了变化。这是耶稣和这位叙利亚腓尼基妇女之间的互动中一个非常有趣的情节。它发生在马可福音第 7 章第 24 至 30 节。

我要把这段话读给你们听，然后再讨论一下。耶稣离开那个地方，去了泰尔附近。他进了一所房子，不想让任何人知道，但他无法隐瞒他的存在。

事实上，一个女人一听说耶稣的事，她的女儿就被恶魔附身了，她就来拜倒在耶稣的脚下。这个女人是希腊人，出生在叙利亚腓尼基。她乞求耶稣把恶魔从她女儿身上赶走。

首先，让孩子们随便吃，他告诉她，因为把孩子们的面包扔给狗是不对的。主啊，她回答说，就连桌子底下的狗也会吃孩子们的面包屑。然后他告诉她，为了得到这样的回答，你可以走了。

恶魔离开了你的女儿。她回家后发现她的孩子躺在床上，恶魔不见了。现在，从一开始，这看起来像是一个典型的治愈故事。

你所采用的设置与我们习惯的设置相同。耶稣进入一个区域，他试图秘密进入。注意，他试图不被人知道。

他所在的地方传开了消息。一个急需帮助的人来找他帮忙。这里面有一些有趣的地方。

首先，想想这件事发生在哪里。耶稣离开了加利利，向西北走了大约 35 英里，到达地中海的泰尔。现在，这是一个以商业闻名的地方，以腓尼基的贸易而闻名。

当然，关于这个地方和以色列的故事有着非常有趣的历史。大卫和所罗门与泰尔王进行贸易。由于泰尔的傲慢和贪婪，先知们也宣布了对泰尔的审判。

在新约时代，这个地区经常被说成是犹太人的敌人之一。所以，从地理上讲，耶稣进入了一个外邦人特质的地区。他试图保持低调，所以这个地方非常有趣。

但这位女士，同样令人着迷的是，这位来找他的女士是希腊人。因此，这打破了那里可能存在的一些社会障碍，无论是种族还是犹太人和希腊人之间的隔阂，也包括女性和男性之间的隔阂。有趣的是，也许为了更加强调这一点，马克称她为叙利亚腓尼基人。

她来自叙利亚，但也是腓尼基人，所以这个称呼就这么来的。马太实际上称她为迦南人，这是一个非常古老的称呼，指的是这个地区的居民。所以，她来到耶稣面前，她的绝望是显而易见的。

她恳求耶稣把恶魔从她女儿身上赶走。但有趣的是，耶稣首先拒绝了。耶稣告诉她，首先让孩子们吃他们想吃的，因为把孩子们的面包扔给狗是不对的。

这句话乍一看似乎很奇怪，它背后的想法是犹太人和外邦人之间的关系。所以，当耶稣说首先让孩子们吃他们想吃的，指的是以色列的孩子，犹太人。而这在狗的想法中得到了体现。

狗是用来形容外邦人的常见侮辱词，用来形容外邦人。他们被称为狗，与以色列形成鲜明对比。我们看到类似的事情发生，例如腓立比书 3 中的这个绰号。

换句话说，这里的照片不是家庭宠物。这应该被视为一种侮辱。几年前，我去过东欧不同地区，地中海周边，马其顿、保加利亚和希腊。

在穿越这些不同的经济地区时，我发现一件很有趣的事情，那就是马其顿的社会经济状况比保加利亚更差。当时，你还可以看到保加利亚和希腊之间的区别。你可以在狗身上看到这一点。所以，当我们在马其顿时，我们在那里看到的狗往往是一群群四处游荡的狗。

它们不属于任何人。它们是路上的拾荒者。它们无处不在。

它们通常很瘦，很瘦弱，很不好看。它们会被扔进垃圾桶。它们的行为方式与老鼠类似。

当我们搬到保加利亚时，一些社区里仍然有这种现象，但在其他社区里，你看不到狗。然后我们来到了希腊的某些地区。我们并没有走遍整个希腊，但在我们所在的地区，我们开始把狗当作宠物。

所以，你几乎可以把它看作是 10 年前的一个地方；随着一个地区的财富发生变化，你可以看到这种变化反映在狗身上。而这里的清道夫狗元素，翻垃圾的狗等等，就是这种侮辱背后的想法。在这个古老的文化中，犹太人极不可能把狗当作宠物。

所以，如果你愿意的话，这不是一个肯定的陈述。现在，问题是，耶稣是在和她开玩笑，还是在拒绝她？这很有趣，因为关于这句话存在争议。争论不断。

我发现有趣的是，几乎所有的对话中，我们习惯于有人走到耶稣面前挑战他，通常耶稣会胜出。但在这里，似乎叙利亚腓尼基妇女战胜了耶稣。我认为，如果我们正确阅读马可福音，就会再次需要强有力的信仰证据。

这只是向他祈求奇迹，耶稣想从她身上得到更多。如果这里有刻意的目的，甚至关于孩子、面包和狗的这句话也会出现。因此，女人回答说主啊，连桌子底下的狗都吃孩子们的面包屑。

我认为她理解耶稣所说的意思，即他是犹太人。他先接触犹太人，然后接触外邦人，也许，但他是犹太人。他在这里主要与犹太人互动。

事实上，这就是他赋予门徒的使命。就像他们去犹太人家里一样。有迹象表明他要去外邦人那里传教，但主要是，他大部分时间都在加利利附近。

我认为他的反应是他想从她身上抽身而出。只是想看看她有多愿意相信耶稣，表达她的信仰和绝望。所以当她回应时，就连桌子底下的狗也吃孩子们的面包屑，请注意，那里有一个非常强烈的谦卑表述。

她没有说，你怎么敢叫我狗，你怎么敢用这样的术语来比较犹太人和希腊人。她没有坐在这里要求，我很重要，听我说，价值。相反，她说，是的，即使是狗也能得到面包屑。

如果你愿意的话，这几乎是接受耶稣的陈述。然后他告诉她，这样的回答。我认为这很重要，因为耶稣通常肯定的是信仰。

我们在马可福音中看到，因为你的信仰，为了你的信仰，等等。所以，我认为对于这样的回答，我们应该理解，这样的回答是一种信仰的宣言。这是对耶稣的完全依赖和在耶稣面前的谦卑的表现，是对他权威的认可。

他说，如果得到这样的答复，你可以走了。魔鬼已经离开了你的女儿。所以，无论这是一场激烈的辩论还是一场玩笑，它传达的意思都是一样的。所以，你在这里看到了这个美丽的表达。

她回家后发现她的孩子躺在床上，恶魔消失了。所以，它的即时性也是如此。你可以看到耶稣为受苦的犹太人所做的一切，他正在为外邦人做。

这里的叙利亚腓尼基妇女得到了非常强烈、积极的肯定。请注意，这里没有做任何单独的行为。让恶魔离开她的女儿与耶稣对以色列人民、孩子们所做的事并没有什么不同。

此外，在这里，他代表狗，即外邦人，对两者都做了同样的事情。我认为这表明，即使我们可以使用这些术语，孩子和狗之间的分离正在消失。接受他们也是同样的恩典行为。

也许值得一提的是，如果一个犹太男性对一个非犹太女人做出如此正面的评价，那将是非常可耻的。因此，这个奇迹将恶魔从女儿身上驱赶出来，这方面几乎被忽略了。当你想到其他驱魔仪式时，恶魔参与或讨论的次数很多，你觉得他们和我们有什么关系？奇迹，奇迹的即时性，沉默，痛苦。

在这里，实际的附身被淡化了。驱魔也被淡化了。强调的是对话。

叙利亚腓尼基妇女和耶稣之间的对话。因此，马克暗示的是，我不希望你们看到驱魔。我希望你们看到耶稣故意进入外邦地区，现在接受、肯定和承认这个女人的信仰。

这就是我们看到的压力。这为下一个奇迹的发生奠定了基础。所以你看到了一系列正在发生的奇迹。

当我们看到一个聋哑人被治愈时，我想稍微看一下，从马可福音 7 章 31 节到 37 节。然后耶稣离开了泰尔附近，穿过西顿，来到加利利海，进入了德卡波利斯地区。我一会儿要谈谈那次旅行，因为这是一个非常有趣的地理进程。

有人带着一个聋哑人来见他。他们恳求耶稣按手在他身上。耶稣就带他离开人群，走到一边。

耶稣把手指伸进那人的耳朵里，然后吐唾沫碰了碰那人的舌头。他抬头望天，深深地叹了口气，对他说：“以法大” ，意思是“开阔点儿”。

听到这话，那人的耳朵就开了。他的舌头也松开了，他开始清楚地说话。耶稣吩咐他们不要告诉任何人，但他越是这么说，他们就越是议论纷纷。

人们惊叹不已。他们说，他把一切都做得很好。他甚至能让聋子听见，让哑巴说话。

有趣的是，我们仔细研究一下，这次治愈中有一些令人着迷的元素。首先，这个人的治愈，他有听力和言语障碍。而这方面的记载在其他福音书中并没有真正的相似之处。

马太福音 15:29-31 中有一个总结，也许可以将其纳入其中。但这在马可福音中似乎非常独特。我认为有趣的是，当我们仔细研究时，这件事发生在德卡波利斯地区。

现在，这不是我们第一次遇到这个地理位置，这个城市区域，这个外邦人地区，主要是外邦人地区。我们看到了军团，驱除魔鬼。回想一下，对耶稣的反应相当不友好。

回想一下，他完成了这场伟大的驱魔仪式，而这个人现在神志清醒。而就在这时，人们过来了，他们看到了发生的事情。他们看到了猪。

记住，耶稣让魔鬼进入猪群。然后猪群就倒下了。他们看到这一切发生，并要求耶稣离开。

事实上，现在这个已经康复的人想要跟随耶稣。耶稣有些意外地拒绝了，但他确实让他去告诉人们发生了什么事。

现在，这在几个方面令人感到惊讶。一方面，你会认为耶稣会说“是的，来吧”，而不是叫他留下来。另一方面，耶稣通常会告诉人们对这种行为保持沉默。

但他告诉这个人去告诉任何人。看起来这个人成功了。至少这个人说的话得到了外邦人的积极回应。

所以，如果你把发生在叙利亚腓尼基妇女身上的事情与这个积极的说法结合起来，然后他进一步进入了外邦地区的中心，进入了德卡波利斯地区，他得到了巨大的积极反响。我认为，解释这种积极反响的最好方法是，自从那次神奇的驱魔之后，关于他的消息就一直流传开来。被魔鬼附身的人散布消息，人们兴奋不已，就像我们在加利利看到的那样。

我刚才提到，这里的地理环境相当有趣。生活在距这些事件 2000 年之后的我们，通常有一件好事，那就是我们几乎对地图一无所知。事实上，我经常建议学生在阅读圣经时要熟悉并随身携带一张地图，这样他们就能看到不同的事情发生在哪里。

泰尔附近，经过西顿，下到加利利海，进入了德卡波利斯地区。这意味着耶稣向北行进约 20 英里到达西顿，然后向东南穿过恩特斯河，从那里，他经过凯撒利亚腓立比到达加利利东部的德卡波利斯。这几乎是一次马蹄形的旅行，大约 120 英里。

一位评论员这样描述道：对于熟悉美国地理的人来说，这就像从华盛顿特区经费城到弗吉尼亚州里士满。这几乎不是一条笔直的必经路线。现在，许多学者表示，这说明它不准确，或者马克对实际地理一无所知，或者把不同的事件混为一谈。

我其实认为情况恰恰相反。奇怪的现象说明了准确性。这表明耶稣在外邦土地上进行的传教活动与他在加利利时进行的非常相似。

当他在加利利时，他一直在四处奔波。在这里，在这些外邦地区，他也在做同样的事情。他一直在四处奔波。

事实上，我认为，他到外邦地区进行这样的旅行，表明他有目的性地融入其中，他想更深入地了解外邦地区。另一个独特的地方是我们在这里看到的对这个人的描述。一个听不见也不能说话的人。

马可想让我们明白这个奇迹确实发生了。记住，马可正在做出选择。耶稣正在创造许多奇迹。

所以，马可并不是在列出一份详尽的清单。他只是在选择要展示哪些奇迹。很难不认为，这个奇迹，这个治愈哑巴的人的奇迹，与以赛亚书 35:6 不谋而合。经文中说，有一天，瘸子要像鹿一样跳跃，哑巴要欢呼。

当舌头松动，人们欢呼雀跃时，旷野中就会涌出水来，沙漠中就会有溪流。这里强调哑巴也能说话。也许这也是以赛亚在第 35 章所说的现在在耶稣身上实现的证据。

这个奇迹的细节非常引人入胜。如果你想想关于实际驱魔以及耶稣如何从远处治愈叙利亚腓尼基妇女的记载有多么少，你就会明白。甚至没有看到。

刚才说，魔鬼已经离开了你的女儿。然后我们得到了证据，她躺在床上，母亲也作证。但距离很远。

在这里，这个奇迹的发生方式截然不同。注意我们看到的。他把手指放在那个人的耳朵里。

有唾液在里面。他触碰了那人的舌头。他抬头仰望天空。

他深深叹了一口气，然后说，要开诚布公。实际上，我们在翻译之前就已经了解了阿拉姆语。这是马可福音中唯一一处如此直接地触及器官的地方，比如舌头。

这是我们唾液的少数几个地方之一。我们实际上用盲眼才能看到它。但在这里，唾液的这种用法，他把手指放在男人的耳朵里，这样就会使人耳聋，然后他吐了唾液，触摸了男人的舌头。

看起来真是一个奇怪的反应。有人认为，把手指塞进耳朵是为了打开一个开口，让造成耳聋的恶魔有出路。马可福音似乎很难支持这一说法。

关于唾液的概念，人们讨论过这个问题：唾液是不是一种魔法装置，耶稣是魔术师吗？但我们再一次没有看到耶稣做出古代世界有时会出现的那种行为。其他人则认为，这种行为是外邦人所期望的，所以耶稣所做的事可能适合外邦人。

有趣的是，这位叙利亚腓尼基妇女似乎对耶稣没有亲自来与她的女儿说话感到很满意。老实说，在很多方面，很难理解耶稣为什么要吐唾沫和触摸舌头。我认为我们必须小心谨慎，不要过分重视这件事。

我确实认为这里展示的一件事是，这里有一幅耶稣把破损的东西清理干净或修复的画面。耶稣的唾沫有这样一种想法，即来自他的某种东西现在要流向这个人，修复这个人。如果这是正确的，我认为我们必须小心。

它确实赋予了它一点圣礼的特质，甚至可能是耶稣血祭的预兆。我感到安慰的是，一方面，耶稣是故意这样做的。他这样做是有原因的。

如果他愿意，他可以简单地从远处做这件事。但他把这个人带到人群之外，远离人群，并故意对耳朵和舌头做了一些事情。即使我们不明白其中的意思，我们也认为这样做是有原因的。

也许他只是想做一些在外邦人的文化中能理解的事情。这里用阿拉姆语可能是因为强调这个奇迹的难忘性。坦率地说，我不认为这是他所说的某种神奇公式。

它甚至可能表明了记忆。但我认为，它也引起了人们对耶稣是犹太人这一事实的关注。他身上有犹太血统，他现在讲的是阿拉姆语，这一点甚至在外邦国家也得到了强调。

你知道，当我们看这个的时候，我认为这里有一个以赛亚的参考，我提到过，但也很难不忽略出埃及记 4:11 的暗示。耶和华对摩西说，这是摩西不想成为发言人的背景，他说他不配，并谈论他的演讲。耶和华对摩西说，谁给了人类嘴巴？谁使他们聋哑？谁给他们视力或使他们失明？不是我，耶和华吗？所以，我们有这个沉默的想法，耶稣正在做我们在马可福音中看到的事情，做上帝所做的事，让被沉默的东西恢复沉默。现在，当我们仔细思考这个问题时，就会发现一些变化。

记得上次耶稣在当地行了一个巨大的奇迹，即驱除大群魔怪。耶稣没有叫那人保持安静。但在这里，在第 36 和 37 节，耶稣命令他们不要告诉任何人。

他命令他们不要告诉任何人。但他越是这么说，人们就越是议论纷纷。人们惊讶不已。

他们说，耶稣所做的一切都很好。他甚至让聋子听见，让哑巴说话。我们一直在谈论叙利亚腓尼基妇女，耶稣是如何消除犹太人和外邦人之间的区别的。

这里，我们也看到了耶稣对这个奇迹的反应，然后人们对耶稣的反应，也表明了这种区别已经消失。首先，他们表现得怎么样？他们很惊讶。他们惊讶的方式和犹太群众的惊讶方式一样。

他们对这些奇迹感到惊奇。但我们现在了解到，这种惊奇并不是对耶稣的信仰或对耶稣的正确理解，而是对他能做的事情的惊奇。现在外邦人的人群与犹太人的人群非常一致。

但同时，我们发现这里还有一条命令，要保持沉默。以前没有这条命令，现在有了这条命令。耶稣在外邦人那里下达这条命令，这并非我们所常见的情况。

通常情况下，犹太人会要求保持安静。但我想知道，我们在这里发现的是不是耶稣再次试图压制正在发生的压倒性人气。耶稣试图将人群控制在最低限度。

这很有道理，因为我们知道当耶稣进入这个地区时，甚至与那位叙利亚腓尼基妇女同住时，他都试图保持秘密。他试图让自己的存在不为人知。现在我想谈谈马可福音第 8 章。同样，我们现在正到达第一主要部分的末尾。

我们仍在处理外邦人的土地问题。我们将继续讲述正在发生的故事。我想在这里看一下前九节经文。

我会在第 10 节稍微讲一下。你会注意到这个故事与我们之前所讲的有一些惊人的相似之处。在那些日子里，又有一大群人聚集在一起。

因为他们没有吃东西，耶稣就叫门徒来，对他们说：“我怜悯这些人。他们已经跟我在一起三天了，没有吃的。如果我让他们饿着肚子回家，他们就会在路上倒下，因为他们中的一些人是从很远的地方来的。”

门徒回答说：“但在这偏僻的地方或荒野，哪里能找到足够的面包喂饱他们呢？你们有多少面包？”耶稣问道。他们回答说有七个。他叫众人坐在地上。

他拿起七块饼，谢过恩之后，掰开递给门徒，让他们摆在众人面前，他们也这样做了。他们还有几条小鱼。他也为这些小鱼谢恩，并告诉门徒们把它们分发出去。

众人吃饱了。然后门徒把剩下的碎块收拾起来，装满了七篮子。在场的约有四千人。

耶稣打发他们走后，就和门徒上船，前往大玛努他地区。现在，人们经常争论说这是同一事件的第二个版本。就像我们之前有一次喂饱五千人，现在我们有一次喂饱四千人。

发生的事情是一个特殊的故事，随着口耳相传，它变成了两个独立的叙述，马可随后把这两个叙述带进了他的福音书。它们不知何故变成了独立的事件。当你看它们时，确实有一些相似之处。

首先，它们都是“神奇的喂养”。它们都发生在偏远地区。两者都有这样的问题：你有多少面包？有一个类似的命令，要你躺下。

门徒的祷告和参与是相似的。话语和服务是相同的顺序。还有这句话，人们吃饱了。

两件事都发生了。剩下的食物被收集起来。最后人群散去，耶稣上了船。

很多人看到这些相似之处，就会觉得这是同一个故事。但我们还必须考虑到一些重要的区别。五饼二鱼与七饼几条鱼。

而且它们呈现的顺序也不一样。甚至鱼的语言也是不同的。这是希腊语中该词的缩略形式。

而几条鱼可能意味着一条较小的鱼。有人猜测是某种沙丁鱼。人数不一。

第一次是 5,000 人，这意味着人数可能更多。这里总共有 4,000 人。第一次统计时，5,000 人与耶稣在一起待了一天。

已经三天了。第一天是春天。你提到了绿草，我认为这是对《诗篇》的引用。

这里没有提到青草或任何季节。在第一种情况下，人们在被服务之前被分成非常具体的组，而在这个版本中没有。

第一个故事和这个故事中剩下的食物数量不同。更重要的是，在第一个故事中，耶稣怜悯他们，因为他们是没有牧人的羊。在这里，耶稣怜悯人群，怜悯聚集的人，因为他们已经三天没有食物了。

没有提到没有牧羊人的羊。在第二个故事中，耶稣更加突出。记得第一次喂食时，门徒们已经结束了他们的传道工作，他们一直在做耶稣做过的同样的事情。

门徒们意识到了问题所在，人们需要食物，于是他们来找耶稣。耶稣告诉他们这样做，而那时他们却表现出无法考虑这一点。正是耶稣发现了人们的需要。

耶稣更加突出。门徒们不是带着问题来找耶稣的。耶稣在这里是指引，而不是回应。

所有这些都表明这是一个不同的奇迹。回到口头传统这一观点，其中一件事就是，你有一个单一的事件，现在已经演变成独立的事件。这一论点的难点之一是在口头传统中，数字是坚定的方面之一。

数字通常是口头传统的一个强大支柱。你不会指望 5,000 变成 4,000，5 个面包变成 7 个面包，2 条鱼变成几条鱼，1 天变成 3 天。虽然口头传统的其他方面有时会发生变化，但数字通常是一个强大的常数，至少从我们能够收集到的信息来看是这样。

我认为，当我们审视这一点时，我们看到的是不同的叙述。现在，我们如何看待这些相似之处？我认为马克在描述这些相似之处时非常有目的性。马克在讨论的这一部分一直强调犹太人和外邦人之间的界限的打破。

他一直在强调这一点，无论是与叙利亚腓尼基妇女的互动，还是治愈聋哑人，我认为，这与《以赛亚书》甚至《出埃及记》都有联系。如果你愿意的话，这一点已经变得平淡无奇了。喂饱 4,000 人也成为一种展示耶稣回应外邦人的需求与回应犹太人的需求之间高度相似的方式。

所以，我认为他第二次进食并非偶然。当我们思考这段经文时，这里还突出了一些事情，那就是注意到这群人具有外邦人的绝望本性。他们已经跟随耶稣三天了，什么也没吃。

这已经不仅仅是饥饿了。现在，饥饿已经变得非常严重。无论他们带了什么食物，如果他们带了什么，他们已经吃光了。

有些人甚至远道而来。因此，他们迫切需要帮助，压力很大。门徒们再次表现出精神上的不敏感，不是文化上的不敏感，而是精神上的不敏感。

当耶稣担心他们的身体状况，担心他们无法在饥饿的状态下一路回家时，门徒们又问，那么，这里哪里能买到足够的面包来喂饱他们呢？人们经常问，那么，这个论点是，门徒们怎么会这么愚蠢？难道他们不是刚刚目睹了五千人吃饱吗？难道他们不能自然而然地认为这里也会有如此惊人的吃饱吗？好吧，我暂时不回答这个问题，因为我认为马克希望读者也问，门徒们怎么可能不记得，不聚集，不期待耶稣行奇迹？我认为，这个故事的结构方式是马克希望我们问关于门徒的问题，因为在即将发生的情节中，我认为他开始回答这个问题。你知道，这也是我认为我们必须谨慎对待数字的地方，不要过分强调数字的象征意义。我确实认为，当我们讨论喂饱 5,000 人时，如果你还记得我们讨论喂饱 5,000 人时，我认为有很多参考资料，这些参考资料都与以色列的故事有关。

你有出埃及记的意象，你有在旷野奇迹般地喂食，你有按顺序分组，我认为这会吸引人们对上帝有序组织以色列的关注。你有 12 个篮子，我认为 12 在那个背景下很重要。在这里，你没有任何其他方面；你没有任何其他符号可以支持查看数字的重要性。

那么，当我们看到 7 时，你有多少个面包？七个。我认为，在将 7 定为 7 之前，我们必须非常谨慎，因为 7 是一个神学数字，之后我们才能将 7 定为其他含义的载体。因为我认为，我们没有很多证据证明其中涉及其他含义，可以支持这一点。

当然，相似之处在于每个人都吃饱了，心满意足。如果这些喂食、这些神奇的喂食有弥赛亚宴会、弥赛亚供给的意思，那么喂饱 4,000 人表明，虽然耶稣对他们的同情不同，但那是因为他们饥饿，而不是因为他们像没有牧羊人的以色列羊一样受苦，但结果仍然是一样的，那就是他们参与了弥赛亚的宴会，参与了弥赛亚提供的丰盛食物，达到了完全满足的程度。即使先给孩子，然后再给狗的想法，孩子和狗享受的东西是一样的。

同样的盛宴。这里喂饱 4,000 人表明外邦人没有得到残羹剩饭。他们仍然得到了全餐。

所以，我认为马可故意这样安排。在我们休息之前，我想最后看一下马可福音 8:11 到 13。这很有趣，非常突然。

于是，他和门徒们上了船，准备去另一个地方，然后突然之间，我们跳了起来。法利赛人来了，开始质问耶稣。所以法利赛人此时似乎已经不在了，但现在他们突然又回来考验他了。

他们向他求一个来自天上的神迹。他深深地叹了口气，说：“这世代为什么求神迹呢？我实在告诉你们，没有神迹给他们看。”于是他离开他们，回到船上，渡到湖的对岸。

我想仔细考虑一下。确保从地理上，也许从象征意义上，我们理解这里的举动。我们已经离开了外邦人的土地，那里有真正积极的接受。

有迹象表明他们不服从。当他告诉他们保持沉默时，我们看到了不服从的迹象，但他们没有。但是，叙利亚腓尼基妇女、喂饱 4,000 人等都得到了极大的接受。

然后，当我们回头时，注意到外邦人的接受、积极的接受和法利赛人之间的严格区别。法利赛人回来了，当然，到现在为止，我们对法利赛人了解多少？法利赛人对真正向耶稣学习不感兴趣。根据枯手男子的恢复，我们已经被告知，法利赛人与希律党人联手，试图杀死耶稣。

所以，双方立场截然不同。但我们看到他们又回到现场质问他，这种情况我们见得多了，他们想考验他，请记住，这里的考验是试图找到耶稣，试图创造一种耶稣失败、耶稣动摇的局面。他们试图毁掉他。

于是他们来试探他，并向他求天上的神迹。这里的讽刺意味是显而易见的。他们正在向天上求神迹。

换句话说，天上来的一个迹象，可能还有另一种说法，即上帝会给你一个证据或某种东西来验证你是谁或你在说什么。他们想要的是证据，这种证据在《旧约》中并不罕见，因为上帝的伟大人物，摩西就是典型的例子，都会伴随着这样的迹象。因此，耶稣会伴随着一个迹象的想法并不可怕或令人不屑。

事实上，耶稣一直在行令人惊叹的神迹，表明他是谁。他的奇迹就是他权威的证据。他一直将他的奇迹与他赦罪的权威联系在一起，只有上帝才能做到这一点，与他理解安息日意图的权威联系在一起，与他掌控创造的权威联系在一起，与他平息风暴的权威联系在一起。

再说一遍，只有上帝才能做到这些事。我认为，这里的问题是，为什么验证迹象作为上帝存在的证据并不罕见。它们不应该被视为确凿的证据。

申命记 13 本身就警告不要被假先知所行的神迹所欺骗。真先知的证明是他说的话会实现。而且，一般来说，偶尔也会有例外，例如，以赛亚告诉亚哈斯王要向上帝祈求神迹。

但在大多数情况下，要求签名是被禁止的。我认为，在这幅图中，很难不忽略这种测试的想法，这种要求签名以验证证据的想法。我认为，在这一切中，我听到了《申命记》第 6 章、《出埃及记》第 17 章，以及在马萨发生的事情。

以色列人要求上帝做点什么来证明他的盟约关系。事实上，在《诱惑》的叙述中，想想马太福音中的诱惑叙述，例如，当耶稣在《诱惑》中回答“不可试探耶和华你的上帝”时。那个证据，那个场景发生在撒旦试图让耶稣让上帝做点什么，从圣殿顶上跳下来，因为上帝已经承诺派天使来保护你。

他试图让耶稣让上帝信守诺言。所以，有这样的想法，即在这个不听话的以色列人身上展示上帝存在的证据。事实上，我认为这些暗示甚至变成了呼喊，如果你愿意的话，在耶稣的回应中。

他深深叹了口气，说，为什么这个世代要寻求神迹？好吧，这个世代处于旷野的环境中；如果我们以以色列人为背景，我们指的是旷野中不顺服的以色列人。我的意思是，摩西谈到了这个弯曲堕落的世代。所以，我们在这里看到耶稣发出了这个世代的语言，他已经这样做了。

在马可福音的早期，他已经对法利赛人进行了治疗，并将他们与不听话的以色列人联系起来。因此，我们有了这一代测试语言的人，我认为马可强调了其中的讽刺之处，即刚刚发生的是在荒野中喂食。两次喂食，分别是 5,000 人和 4,000 人。

神奇的喂养、吗哪、出埃及记的故事。我的意思是，在旧约语言中，除了已经提供的之外，人们还需要多少来自天堂的迹象？所以，当耶稣说这个世代要求一个迹象时，我实在告诉你们，不会给他们任何迹象。没有迹象的宣告不会出现，但这并不意味着会给出任何神圣真实性的证据，你知道，不会给出证实奇迹或事件的证据。

因为已经给出了许多迹象，当然，还有其他迹象等待着。但相反，这一代人将无法将这一切视为认证迹象。这句话不会给出任何迹象，这与实际事件无关，而是与对事件的看法有关。

这是审判语言。审判语言与耶稣所说的宗教领袖们的话相符，他们心肠冷酷，有眼却看不见。下次我们将继续讨论马可福音第 8 章。

谢谢。

这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是第 13 节课，内容是马可福音 7:24-8:13，叙利亚腓尼基妇女，4000。

