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马可福音 8:14-9:1，酵母，盲人，彼得的忏悔
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这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是第 14 节，马可福音 8:14-9:1，酵母、盲人、彼得的忏悔。

现在继续讲马可福音第 8 章，今天是最后一节，我们将讲完第一方面，马可福音的第一个主要元素，即耶稣的权威，然后开始讲第二方面，即耶稣正在经过耶路撒冷，耶稣的死亡。

记住这个受苦的人子的主题，以及这两个术语似乎几乎违反直觉。所以，我们从第 11-13 节开始，谈论法利赛人和他们要求神迹，以及这与不听话的以色列人、缺乏信仰、缺乏理解，甚至对他们宣告审判，即他们不会得到神迹有什么关系。但随后我们又回到这个问题，为什么门徒似乎不记得、不理解或不期望耶稣行神迹，喂饱 4,000 人。

这个问题在马可福音的下一部分开始得到解答，从第 14 节开始，一直到第 21 节。也许我们甚至可以从第 13 节开始。

然后他离开他们，回到船上，渡到对岸。所以他们在船上。门徒忘了带面包，除了船上带的一块面包。

耶稣警告他们要小心。要提防法利赛人和希律的酵。他们彼此商议说：“这是因为我们没有饼。”

耶稣知道他们在议论，就问他们：“为什么因为没有饼谈论呢？你们还不看见，还不明白吗？你们的心还是硬着吗？你们有眼睛却看不见，有耳朵却听不见吗？你们不记得吗？我擘开五个饼给五千人的时候，你们拾取了满满几筐子的碎块？他们回答说：十二个。”我擘开七个饼给四千人的时候，你们拾取了满满几筐子的碎块？他们回答说：七个。耶稣对他们说：“你们还不明白吗？”这是耶稣和门徒之间有趣的互动。

首先，我认为它一开始就有点滑稽。门徒们在这条船上，我们被告知的第一件事就是他们忘记了做什么。这里有健忘和记忆以及回忆的有力证据。

当然，回忆的方式会有所不同。门徒们忘记带面包了，除了船上的面包。所以，这幅图就是门徒们在谈论他们没有足够的面包。

他们忘记了，然后耶稣听到了他们的谈话，然后说道：“小心。当心法利赛人和希律的酵。”

门徒们互相讨论这件事。所以我脑子里浮现出他们正在谈论面包的画面。耶稣突然出现并说，要小心法利赛人和希律的酵。

然后门徒们面面相觑，几乎在想，这句话是从哪里来的？他们说，一定是因为我们在谈论面包。因为我们没有面包。耶稣知道了这场讨论，说道，你们为什么谈论没有面包？换句话说，他说，我的话与你们没有面包无关。

这不是我的评论。你们没有看到或理解吗？你们的心是否变硬了？现在，提到看到或理解，提到心变硬，然后是接下来的两个问题：你们有眼睛却看不见吗？有耳朵却听不见吗？我的意思是，这引出了我们已经看到耶稣与之互动的经文。耶利米书 5:21，以西结书 12:2。当然，从概念上讲，与以赛亚书 6.9 非常相似。这与耶稣在马可福音 4:11-12 中所说的相符。所以，这里是门徒们担心他们没有面包。

同样，在船上，我们也看到过他们几次表现出这种无知。耶稣指责他们过于关注人性，而没有看到当下的重要性，没有看到他们与正在发生的事情的关系，也没有看到耶稣为他提供的慷慨供应。所以，他们正在争论和讨论他们缺少面包的问题。

他们争论和讨论他们缺少面包的事实表明他们不理解耶稣所做之事的意义。在这方面，他们更接近法利赛人，而不是基督的追随者。如果你愿意的话，他们更接近于心硬，更接近于拥有与法利赛人和希律一致的心态。

注意这里提到了希律。法利赛人和希律党人再次联合起来，想要杀死耶稣。他们对人类传统、权力和行事方式的强调促使他们想要杀死耶稣。

耶稣一直在审判他们，并指出他们是多么的固执己见。另外，别忘了希律王处死了施洗约翰。因为他也宣告了一些使他的人性誓言与他所知道的真相相矛盾的事情。

但最终他还是决定履行自己的人间誓言，为他的宴席伙伴们保留荣誉。因此，我们看到船上有人指责他们，说他们不明白在耶稣面前意味着什么。就像他们不明白耶稣在暴风雨中责备他们惊慌失措一样。

我在想，那时候他们的生命可能会被毁掉或丧命。我认为这是一个非常相似的想法。当然，即使是酵母的图片也很有趣，因为酵母虽然很小，但可以感染和影响整条面包。

除酵方面的含义，或者在出埃及记的主题中可能意味着什么，但我认为，这里要讨论的只是酵母所起的作用的比喻和画面。当我们有了这些，再加上这个，就是这个要记住的呼唤。

我认为我们不应该对此置之不理。这种提醒人们记住的呼唤是圣经的一部分。旧约中有些地方强调记住。

记住。所立的约。以色列人要永远记住主将他们带出埃及时所做的事。

所以，我认为这个呼吁铭记的话语就是出于这个目的。耶稣并不是简单地说，嘿，你忘了几周前发生的事情吗？他们并没有像上帝的子民那样铭记上帝所做的伟大事迹。而且，在圣经的这个画面中，这种铭记的行为也伴随着对未来的信任。

你相信上帝正在做的事和将要做的，因为你记得他做过的事。你记得他的性格。所以，我认为这里也隐含着一种谴责。

然后他甚至说，你知道，五饼二鱼给五千人，剩下的满满一篮子。七饼给四人，剩下的满满一篮子。然后，他以 21 结尾，你不明白吗？我认为我们在这里设定的场景是他们不明白。

他们不明白。他们有所了解，但还没有完全理解。他们对正在发生的事情的理解，如果你要用完美的理解和宗教领袖的强硬和拒绝来划一条界线，那么从他们现在所收集到的信息来看，他们现在更接近那个结局，而不是完美的理解。

他们不在那里，但他们稍微偏向那边。所以，当我们问这个问题时，他们怎么可能不明白这一点，为什么他们不只是假设耶稣会喂饱四千人。我认为马克在这里给了我们答案。

法利赛人要求显神迹，因为他们拒绝接受耶稣，也拒绝接受他所说的身份。门徒们也不太明白耶稣是谁，所以他们没有想到耶稣会这样喂食。

他们没有预料到这种情况会发生，因为他们不知道他们到底和谁在一起。当然，这种情况会变得越来越明显。我们在讨论一开始就谈到了门徒在马可福音中呈现出非常负面的光芒。

我们看到这种情况还在继续。所以，我认为这就构成了一幅画面，一个奇迹，它表达了耶稣刚刚对门徒说的话。这就是治愈盲人的过程。

所以，我们一直在讨论这些喂食是如何进行的，法利赛人拒绝了，门徒们对此不太理解。然后我们来到第 8 章第 22 节。他们来到伯赛大，一些人带着一个瞎子，恳求耶稣抚摸他。请注意，这与我们看到的奇迹故事的呈现方式非常相似。

耶稣进入一个地区，有些人听说了这件事，就带人来观看奇迹。他牵着瞎子的手，把他带到村外。顺便说一句，这与他把聋哑人带到一边治愈聋哑人没什么不同。

但我认为这里最重要的是始终从观众的角度来思考。在这里，马克非常小心地告诉我们，观众不是这里的整个城镇，而是被带到外面的。当他吐唾沫在那人的眼睛上，并把手放在他身上时，耶稣问，你看见什么了吗？他抬头说，我看见人了。

它们看起来就像树木一样四处走动。耶稣又把手按在那人的眼睛上，他的眼睛就睁开了，他的视力恢复了，他看清了一切。耶稣打发他回家，说，不要进村子。

这是一个有趣的记载。我们现在有了唾液的第二种用法，这很有趣。它也与器官的接触有关，就像这里的眼睛一样。

但更令人惊讶的是，奇迹似乎第一次并没有完全发挥作用。作为马可福音的读者，你会对此感到非常惊讶。所以，他进入了这个城镇。

有个盲人。他把盲人拉到一边，用手捂住他的眼睛。他被吐了口水。

人们猜测，也许耶稣当时正在试图擦去眼睛上积聚的污垢。所以，他做的有点像我小时候我妈妈做的事，也就是用力擦拭。我认为这里没有任何内容让这听起来像耶稣在做的事情。

马可没有告诉我们耶稣在做什么。我们仍然有同样的画面，就像耶稣的唾液被用来治愈聋哑人一样。现在，它被用来治愈失明的人。

因此，你可能又会认为耶稣想让你象征性地展示他内心的某种神奇效果。但如果我们按照马可的教导，我们习惯于看到耶稣只是简单地做某事，从远处说某事，按手，举起，然后立即恢复。一切都会立即恢复。

从第一个奇迹，彼得的岳母发烧了，现在完全可以做礼拜了。到瘫痪的人，他的腿已经恢复了力量，可以拿着褥子走路了。一直到人们能够听见，能够说话。

被附身的人立刻恢复了理智。叙利亚腓尼基妇女的女儿完全康复了。甚至睚鲁死去的女儿现在也复活了。

从来没有过这样的情况，哎呀，让我再试一次。似乎没有效果。所以，如果我们假设耶稣有能力立即完全治愈，并且我们将其与耶稣故意改变他行神迹的方式结合起来，认为奇迹发生的方式与奇迹本身一样，都是信息的一部分，我们将它们结合起来，那么我认为合乎逻辑的结论是耶稣故意在两个阶段中创造了奇迹。

不是意外或无法，而是无能。那么，这对我们意味着什么？那么马可想让我们如何理解这个奇迹？好吧，我们从耶稣这里开始，只是表明门徒们还不真正了解他是谁。尽管从他呼召他们到这一事件已经过去了一段时间，但他们仍然不明白他是谁。

我们正准备看彼得的忏悔，彼得确认了一些关于耶稣的准确的事情，然后立即证明他并不完全理解他所忏悔的事情。那么，这个盲人的治愈几乎具有抛物线功能。它创造了一幅画面，我认为群众没有看到这一点，但门徒们看到了。

马可已经明确表示，这个人已经被救出来了。这个盲人被治愈表明，这个人从看不见，到能看见，但不是完全看见，再到完全看见。这成为了门徒身上发生的事情的写照。

他们以前看不见，但他们被耶稣召唤，再说一次，耶稣故意在这里做这些事，他们被耶稣召唤，在被耶稣召唤的过程中，在耶稣身边，听耶稣的教导，耶稣解开谜团，他们开始看得见，但不清楚。但还有希望。这个奇迹带来了希望，他们最终会看得清楚。

将来有一天，他们不再只是看到长得像树的人。我还认为，对于马可福音的读者来说，马可说的是，我理解如果你看不清楚，但要了解耶稣是谁，那将会到来，随着叙事的进展，你会逐渐明白。所以，我认为这个奇迹的选择，这个奇迹的位置，特别是在叙事中强调这个奇迹发生的时间，对马可福音的读者非常有用，因为它解释了此时门徒身上实际发生的事情。

现在，我们来到了马可福音第一大部分的前半部分的结尾。我们一直在谈论耶稣的权威，从在迦百农的第一天到医治瞎子，耶稣的权威得到了明显的证明，因为他是更强大、更神奇的。现在，我们来到了马可福音的一个重大转折点，一个关键点，如果你愿意的话，现在展示的不是耶稣的力量，而是耶稣的苦难。

我们正转向耶路撒冷的迁移压力。彼得的忏悔是关键，也是从福音书的前半部分到后半部分的转变的关键时刻。

我们将看到，这份忏悔之后是一连串的预言，预言苦难，预言耶稣受难时会发生什么，预言门徒犯了错误，也预言门徒受到教导。现在焦点转移到门徒身上，而不是群众身上，焦点将转移到门徒身上。有趣的是，当我们看这份忏悔时，你会有很多担忧，或者争论说彼得的忏悔以及围绕它的事件和教导太完美了，难以置信，太好了，难以置信。

它们一定是早期教会的产物，因为它们看起来非常具有教育意义。因此，由于《彼得告白》中对基督论的强调，以及它与耶稣受难和预言的联系，有人质疑这可能是早期教会的产物，甚至是马可的产物。问题是，有很多证据表明这一事件具有历史性。

例如，该遗址位于凯撒利亚腓立比城外。与该地区的其他城市相比，这不是一个大城市。在更大的福音故事中，其他地方从未提到过它。

它与旧约故事没有太大的主题联系。其中对彼得的描述很负面。人们可能会想，如果这是早期教会的作品，彼得就不会被描述得如此负面。

缺少“上帝之子”这个称号，而这是早期教会偏爱的称号之一。人们使用“人子”这个语言，但我们知道，这种语言在早期教会中很快就失宠了。通过这个事件，有很多锚点不能简单地用对历史性的挑战来解释。

事实上，这里有很多东西可以证明其历史性。对彼得的斥责和将彼得比作撒旦似乎很难被教会创造并插入其中，如果不是真的发生的话。甚至将弥赛亚与复活联系起来的想法也是如此。

争论的一点是，耶稣强调复活，稍后我们将在马可福音 8.31 中详细讨论。没有迹象表明人们期望弥赛亚会有一个独特的复活经历。如果这是教会的创造，以弥赛亚为桥梁，将复活作为耶稣是弥赛亚的证据，那么这似乎是一种非常奇怪的做法，因为人们没想到弥赛亚也会复活。

因此，我认为，如果只是插入而没有发生，那么这个证据，甚至是弥赛亚思想和复活思想之间的联系，似乎有点过分强调了。我们稍后会再讨论一下这个说法，但让我们先看看从 8:27 开始的经文。耶稣和他的门徒继续前往凯撒利亚腓立比周围的村庄。在路上，他问他们，人们说我是谁？现在我想在这里停一下，让我们继续讨论这个问题。

我们对马可福音有很多疑问。但这些问题都是关于耶稣是谁。谁是能够平息风暴的人？谁是能够对魔鬼说话并让魔鬼服从的人？最近，谁是能够使聋子听见、哑巴说话的人？我们一直在问问题，但这是我们第一次听到耶稣问他自己的身份，问人们说他是谁。

那么，第一个问题是，众人说我是谁？他们回答说，有人说是施洗约翰，有人说是以利亚，还有人说是先知之一。这个顺序与我们在马可福音 16 章 14 至 16 节中看到的非常相似，即希律的问题和对施洗约翰的回忆。他们想，那么，希律听到的这个耶稣形象是谁？有人说，那么，是施洗约翰或以利亚，这就引出了施洗约翰殉道的故事。

所以，这个顺序非常有趣。再说一遍，怎么可能是施洗约翰或以利亚呢？我们一直在讨论的一件事，我不会完全详述，但人们并不认为耶稣实际上是施洗约翰，但施洗约翰的衣钵或精神现在却由耶稣继承。我认为这是最好的解释方式，否则人们可能会给出一个非常非常荒谬的答案。

其他人说是以利亚，当然，这里有这样的进展。有一种末世论信仰，即以利亚会回来帮助开启弥赛亚时代。所以，你是否觉得有些人说耶稣就是那个被承诺和期待的以利亚人物？所以，这里有一个进展。

当然，你作为马可福音的读者，我也是马可福音的读者，我们知道他不会接手施洗约翰的工作，因为施洗约翰实际上说过，这个人比我强大，我不配。有趣的是，我们正准备看耶稣显圣容，在那里我们将再次知道耶稣不是以利亚，因为这两个人物将是截然不同的。事实上，正如我们所说的，以利亚的形象与施洗约翰更相关。

所以那里甚至有重叠。还有人说，是先知之一。现在，肯定有理由认为耶稣是先知。

他所做的事情与先知非常相似，谈论律法的意义和宣告审判，这些事情与先知的观念是一致的。即使你仔细想想，也有这样一种观念，即先知，像摩西这样的先知，会出现，会到来。这甚至可以暗示这种预期。

但无论如何，这些答案都被认为是不完整的，无论它与施洗约翰的工作有关，还是与末世预言人物以利亚有关，或者与先知有关。因为在第 29 节中，耶稣回来问，你呢？这里，希腊语的语言非常强调。这里强调的是“你”。

你们说我是谁？这是此刻的关键问题，因为耶稣刚刚问门徒们，你们不明白吗？我们一直在努力，门徒们也向我们解释了这些寓言。门徒们一直在寻求理解。他们见证了许多故事。

所以现在我们想知道这个问题，他们明白了吗？答案首先是肯定的。彼得回答说，你是弥赛亚。现在，当我们思考关于彼得的言论时，我们必须记住，马可已经非常清楚地将彼得描述为门徒的领袖和门徒的发言人。

甚至回想一下马可列出门徒名单时，彼得在名单中也占有突出地位。因此，当彼得回答说“你是弥赛亚”时，我们应该明白，其他 11 个人也同意这一说法。耶稣警告他们不要告诉任何人。

有趣的是，我们在这里没有像在马太福音中那样进行全面的对话，也没有讨论这是一份礼物，忏悔是上帝启示的礼物，然后再加上彼得的权威来解锁和锁定以及钥匙等等。我们只是明白这一点：你是弥赛亚，耶稣警告他们不要告诉任何人关于他的事情。现在，这个不要告诉他们的警告，我认为，暗示耶稣接受了这个忏悔。

因为他告诉他们的不是，你们错了。所以，我相信，这是对彼得的话的肯定。因为耶稣没有纠正他们，所以他说不要告诉任何人，我们一直都看到这一点。

通常，我们看到的是，即使是在伟大的展示中，耶稣也希望将他的弥赛亚身份与强大的权力展示或可能产生的某种社会或政治热情联系起来。所以，我认为我们所看到的是，忏悔并没有错，但正如我们将要看到的，他们没有正确理解他们的忏悔。这就是为什么我认为盲人两阶段治愈的奇迹对现在正在发生的事情很有启发性。

最后，他警告他们不要告诉任何人有关他的事情，而不是警告彼得不要告诉任何人，我认为这与彼得在承认时代表他们说话有关。然后他开始教导他们，人子必须受许多苦，被长老、祭司长和律法师拒绝，必须被杀，三天后，三天后复活。现在，我认为理解 31 的最好方法是将其作为他教导的下一阶段的总结陈述，我认为这一阶段确实会立即发生，但也会逐渐显现。

我认为，甚至第 31 节中的措辞，即他开始教导他们的地方，都表明他的教导重点已经发生了转变。在他教导的重点开始时，神的国度已经临近，悔改，相信，他一直在展示神的国度已经临近的证据。现在，他将其教导转移到人子必须受苦，被长老、祭司长和律法师拒绝，必须被杀，三天后复活。

当然，现在这个运动正朝着十字架前进，比我们以前在叙事方面更加坚定。激情将变得更加明确。我们正处于福音的新阶段。

请注意，随着转向耶路撒冷将要发生的事情，即将发生的事情的命中注定性也随之而来。耶稣的教导，他教导的主题是他的死亡是命中注定的。耶稣教导说这是必要的。

请注意，这甚至不是说会发生。他不是简单地说人子。请记住，人子的形象是从我们一直在谈论的但以理书第 7 章的意象中抽出来的，耶稣接受了弥赛亚的信仰，现在将弥赛亚的信仰与他作为人子的身份融合在一起。

所以，他把这个，那个弥赛亚的集体代表与这个末世启示人物的集体代表结合起来，就像但以理书第 7 章中的人子，他把这两个巨大的、统治的、有代表性的人物结合起来，一个是大卫的后代，另一个是启示录的形象，他把他们结合起来，然后说，这是必要的，人子必须遭受许多苦难。我认为这与简单地说事情会如何发展有着重要的区别。最终的结果是我将继续谈论这件事，他们会因此而想杀了我。

不可避免的结果是他们会因此想要杀了我。这不一样。耶稣并不是说不可避免的结果是那些领袖们、那些祭司长们想要杀了我。

他说的是，他必须开始教导他们，人子不会简单地死去，而是人子必须受苦、被拒绝、死亡，三天后复活。这个受苦的主题引出了以赛亚书中受苦仆人的主题，不一定是门徒理解这一点。所以，我认为有三个人物被引入，两个是明确的，一个是隐含的，我认为这个隐含的人物更加充实，即弥赛亚、人子和受苦的仆人。

几乎无法想象，人子的形象在某种程度上也是受苦受难、被拒绝的仆人。我们在这里看到这种渐进的过程，我们看到这种受苦的渐进过程，他将遭到拒绝，长老们将遭受痛苦，长老们、祭司长、律法师和文士们都将拒绝他。所以每个群体都将拒绝他，他必须被杀。

我认为，在这里用“杀死”而不是“钉死”来表达很有意思。我认为我指出这一点的原因是，如果这是早期教会的产物，学者们说他们可能会使用“钉死”而不是“杀死”的语言，因为意义重大。想想保罗，我们宣告基督被钉在十字架上，他顺服至死，甚至死在十字架上。

那里可能用到了钉十字架的语言。甚至复活，三天后，再次复活，而不是我们在后期教会、早期教会中通常看到的，但后期文献中的想法是第三天，或第三天，而不是三天后。这只是一个常见的措辞。

现在，时间的运作方式已经成型，古代世界可以稍微不同地计算天数。但通常的措辞，我指出三天后的措辞的原因，通常与我们在早期教会文献中看到的不一致。因此，我们明白了这一点，在第 32 节中，他清楚地谈到了这一点。

现在，这是很重要的语言，因为我们已经讨论了耶稣对群众讲话和对门徒讲话的区别。我们讨论了比喻。他用比喻对群众讲话，但他对门徒讲得很清楚，并解释了这一点。

因此，请注意，耶稣并没有用谜语来掩饰这一点。他没有暗示其必要性。他只是直白地谈论了这一点。

所以问题当然是他们为什么不明白。好吧，马克已经告诉我们他们为什么不明白。那幅寓言的图画，一幅奇迹的图画，已经出现了，但还没有。我认为这个想法是它还没有完全揭示出来。

我认为马可所要表达的理解，即对耶稣的完美理解，目前还不可能实现。现在，我喜欢这个提示，它提醒我们要记住。我认为，他指示门徒要记住的这个提示是，耶稣在这里所说的一切都要被记住，并将成为福音宣讲的一部分，尤其是如果马可从彼得那里汲取了很多灵感的话。

我认为马可从彼得那里借用了这些内容的证据之一是，我们听不到彼得的崇高语言。彼得在权威、礼物和赐予你的方面的地位以及彼得的首要性方面被淡化了，原因是彼得可能（我猜，我们不确定）在思考这件事时也淡化了这一点。这显示了彼得对这件事的回忆。

然后我们继续往下看，他清楚地教导这一点，第 32 节，彼得把他拉到一边，开始责备他。想想这幅图景。他刚刚确认耶稣是弥赛亚，然而，新的教导形式并不符合彼得对弥赛亚的人类理解。

彼得把耶稣拉到一边羞辱他、斥责他，并试图纠正他。耶稣可以说你是弥赛亚，但仍然觉得应该斥责耶稣所说的话。这表明彼得对耶稣是弥赛亚的理解与耶稣对弥赛亚的理解不一致。

它更符合人类的理解，更接近法利赛人或宗教领袖所期望的弥赛亚。我们竟敢如此大胆地斥责。耶稣一直在斥责法利赛人和宗教领袖不理解。

这里，彼得据说是在责备耶稣不理解。然后，在第 33 节，耶稣转过身看着门徒，责备彼得。现在，马可转过身看着门徒，是为了确保我们明白，即将降临到彼得身上的责备也延伸到了门徒身上。

而彼得斥责耶稣的行为，也是门徒们的一种认识的表现，我们不应该在这里区分门徒和彼得，彼得是否代表门徒的声音。

他对彼得说：“撒旦，退我后边去吧。你心里想的不是上帝的事，而是人的事。”首先，这句话就是“撒旦，退我后边去吧。”

你知道，这是一句很沉重的声明，你试图阻碍上帝计划中必要的事情。很难想出比“撒旦，退后”更强烈的谴责。显然，我们一直将驱魔和恶魔与撒旦的统治、撒旦的力量联系在一起。

耶稣一直在与他们作对。现在他几乎把彼得与魔鬼的活动联系在一起。更重要的是，你不关心上帝的事，而只关心人类的事。

这几乎与耶稣针对法利赛人和宗教领袖发表的言论完全相同，当时耶稣谈到他们支持、推崇人类的命令、口头传统，以及拒绝上帝的命令。他指责法利赛人和宗教领袖更关心人类的传统，而不是上帝的命令。这是他对彼得和他所面对的门徒的同样的斥责。

你的理解就像那些反对我的宗教领袖一样。他们宁愿宣传他们自己版本的 Corbin，他们宁愿按照自己的理解来理解安息日，而这违背了安息日的意图、意志和意义。那些密谋杀死我的人。

这就是马克一直强调的，我们知道法利赛人和宗教领袖们想要杀人。那些密谋杀害耶稣的人对耶稣有更深入的了解。所以，彼得对耶稣的了解比没有了解的人更深入。

当你研究马可福音时，这种斥责是尖锐的斥责。它提醒我们，也让我们意识到，此时的门徒并不是跟随耶稣的榜样。他们不是门徒的榜样。

他们更接近反对派。这继续引出一个问题，门徒与群众的区别是什么？因为他们似乎是宗教领袖的门徒。他们似乎做了很多相似的事情。而且，当我们继续往下看时，我们会看到耶稣继续取代门徒的位置。

主动权总是在耶稣手中，耶稣带他们到这里，到那里。耶稣从不打发他们走，也不离开他们。

那么，在叙述的这个时刻，门徒与群众甚至法利赛人的不同之处，与门徒的性格或理解无关，而似乎在于耶稣的选择和深思熟虑。最后，第 8 章结束。耶稣直言不讳地谈到了这一点，并予以斥责。然后他叫众人和门徒到他那里，说，若有人要作我的门徒，就必须舍己，背起他的十字架来跟从我。

因为凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我和福音丧掉生命的，必救了生命。你若赚得全世界，却赔上自己的生命，有什么益处呢？你还能拿什么换生命呢？你们中间若有人在这淫乱罪恶的世代，把我和我的道当作可耻的，人子在他父的荣耀里，同圣天使降临的时候，也要把你们当作可耻的。然后是 9 :1，我认为与此相符。

他对他们说，我实在告诉你们，站在这里的人中，有些人在还没有尝到死亡的滋味之前，就必定会看到神的国带着能力降临。这一举动就是拒绝门徒训练，然后转向所有人，并清楚地表明真正的门徒训练是什么样的。真正的门徒训练反映了国王、大师的道路。

耶稣刚刚说过他必须受苦。这意味着真正的门徒也意味着理解受苦的必要性。跟随基督并不意味着获得世俗的荣誉、世俗的权力或对事物的世俗理解，而是意味着愿意为了基督、为了福音而拒绝一切和一切顾虑。

那么，赚得全世界或赔上灵魂有什么好处呢？耶稣正在展示巨大的逆转。他指出，对弥赛亚和人子理解的改变也意味着对追随的理解的改变。我认为这里的十字架语言不一定，再次，争论是，因为他提到了十字架，这必须是后来插入的教会。

不仅如此，它还需要这样做。因为十字架本身就是一个巨大的耻辱象征，也是罗马政治权力的巨大象征。所以在这句话中，耶稣说，跟随我作为弥赛亚并不意味着跟随推翻罗马并赶走凯撒和他的所有同僚。

这意味着实际上愿意受凯撒的支配。这意味着甚至愿意遭受凯撒所能给予的最大耻辱。因此，我认为跨语言不需要早期教会的介入，而是早期教会后来的介入，但实际上甚至在苦难的象征意义和弥赛亚的寓意中也非常合适。

然后，在第 38 节中，你们中间若有人在这淫乱罪恶的世代，因我的话以我为可耻，你们听了淫乱罪恶的世代，就不能不想到旷野的以色列人，不能不想到那些对神提供的救恩和盟约关系的建立发牢骚和抱怨的人，耶稣在这里说，任何以我为可耻的人，任何做彼得刚才做的事的人，就是责备我说我必须被拒绝、被杀的人，必须遭受拒绝、被杀的人，任何以那为可耻的人都是淫乱罪恶的世代的一员。他们是这个拒绝我的世代的一员，我已经宣布了对他们的审判，这是以色列人在旷野拒绝神的延续，那是罪恶的世代。然而，它指向未来，因此，拒绝耶稣意味着当人子带着圣天使在他父的荣耀中降临时，他会为你感到羞耻，这就是世界末日的审判语言。

所以，耶稣坚定地指出，如果你拒绝我，也就是我告诉你我是弥赛亚和人子意味着什么，如果你拒绝这一点，那么你在审判时也会被拒绝。这是严厉的言辞。然后总结一下，第 9-1 节，我实在告诉你们，站在这里的人中，有些人在还没尝到死亡的滋味之前，必看见神的国带着大能降临。

关于这节经文的含义，人们争论不休。有人认为耶稣完全错了，他预言了人子驾云归来，甚至他自己作为人子在那个时代去世之前驾云归来，但这并没有发生，所以耶稣错了。其他人则认为这是指即将发生的变容，因为他将在伟大的画面中以他的力量、上帝的王国出现，而事实上，变容就是接下来要发生的事情。

我认为，考虑到上下文，这两种解释都不准确。首先，假设它指的是第二次降临，耶稣误解了它，这实际上就是过度限制了它关于神的国度带着力量降临的含义。上下文似乎表明耶稣一直在谈论成为弥赛亚的意义，成为人子的意义，指的是苦难、拒绝、死亡和复活。

我认为需要理解耶稣在此所说的内容。因此，我认为这会将两个元素发挥更大的作用。一个是变容，尽可能保持原样。

我认为更有可能的是复活。变容术的问题之一是说你们中的一些人在这件事发生之前不会尝到死亡的滋味，然后六天后这件事基本上发生了，这并不是一个伟大的声明，说有些人会在这里，甚至不是每个人，有些人会在接下来的六天内活下来。在我看来，这似乎不是一个很棒的宣言。

但我认为他要说的是，在神的国度带着权能降临之前，站在这里的人不会尝到死亡的滋味，他说神的国度带着权能降临可能是指复活，整个事情即将发生。我认为他指的是这个。下次我们将从第九章开始，我们将开始研究耶稣变容，现在我们将进入马可福音的第二大部分。

谢谢。

这是马克·詹宁斯博士对马可福音的讲解。这是第 14 节，马可福音 8:14-9:1，酵母、盲人、彼得的忏悔。

