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马克·詹宁斯博士，《马可福音》，第 23 讲，
马可福音 15:1-32，彼拉多、受难和钉十字架
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这是马克·詹宁斯博士关于马可福音的讲课。这是第 23 节，马可福音 15:1-32，彼拉多、受难和钉十字架。

大家好，欢迎回来学习马可福音。

现在我们快要结束了。我们现在在马可福音第 15 章，这是最后一章，然后我们将进入马可福音第 16 章，以及开头的经文，到那一章时我会稍微谈谈第 16 章。现在我们进入马可福音第 15 章，请记住，在第 14 章中，耶稣在犹太议会、犹太公会面前接受审判，而这与彼得的不认主同时发生，这是耶稣所预言的。

马可福音第 15 章开始介绍耶稣受难的真正过程，当然，第 15 章开头是耶稣在彼拉多面前受审的记载。马可福音对耶稣在彼拉多面前受审的记载最少。不要误解我的意思。

他给出了很多细节。我们从马可那里得到了很多关于这个特定事件的信息，但我们没有这样的信息，例如，彼拉多的妻子请求彼拉多不要与耶稣有任何关系，因为她对耶稣的清白感到不安。我们没有彼拉多和马可的记载，我们没有彼拉多把耶稣送到希律安提帕那里，问他是否想就此事作出裁决，因为他对加利利有管辖权。

与约翰不同，我们没有记录彼拉多和耶稣之间的那次长谈。我们只有简短得多的记录，但有趣的是，其中一件可能是强有力的历史事实，事实上，可能是我们从古代历史中得到的最有力的事实之一，就是耶稣在本丢·彼拉多手下被钉死在十字架上。我们不仅记录了马太福音、马可福音、路加福音和约翰福音，而且正如我们过去所讨论的，还有其他文献提到了彼拉多在这件事中的作用。

所以，我们面对的是历史事实，甚至彼拉多和马可面前的记述也提供了大量信息。现在，有趣的是，尽管耶稣被钉十字架的历史真实性几乎没有争议，但人们对福音书中的描述是否符合历史事实存在争议，这意味着外界存在一些争论，马可是否编造了一些关于耶稣和彼拉多的故事，通常原因是马可的历史真实性论点基于两个记述。第一，我们对彼拉多的了解似乎与我们在福音书中看到的非常不同。

我的意思是，当你看斐洛、约瑟夫斯和其他关于彼拉多的记载时，很明显他是一个非常残忍的人。他是一个不惜一切代价激怒犹太人的人。我们已经谈过这一点了。

他是一个经常与犹太领导人发生冲突的人，并且对此习以为常。事实上，我们从福音书之外得知，他曾几次做出亵渎圣殿和罗马旗帜的行为，并将罗马神像放在本应只供奉上帝的地方，这引起了严重的骚乱，包括对罗马的抗议。换句话说，彼拉多似乎非常愿意对犹太领导人说不，非常愿意与他们对抗。他的卑鄙、残忍的性格是出了名的，所以当人们看到马可时，他们看到彼拉多几乎试图让耶稣下台，试图不把他钉在十字架上，试图恳求群众不要把他钉在十字架上，这似乎完全不符合他的性格。

从历史上看，第二个挑战是释放巴拉巴。现在，正如我们将在马可福音中读到的，请注意，释放巴拉巴在四本福音书中都有记载，但马可福音谈到，按照当时的习俗，彼拉多会在逾越节期间释放囚犯，但挑战在于，我们并没有看到很多证据表明这是一种习俗，这是一种预期，或者是一种反复发生的事情。除了提到巴拉巴之外，似乎不是；这是一种预期的现实，因此，挑战之一就是，为什么彼拉多是一位看似非常残忍的统治者，现在却向犹太领袖屈服，甚至向犹太群众屈服，甚至通过释放囚犯来实施某种仁慈的怜悯行为，因此人们经常认为这是教会的创造，整个过程，不是耶稣在彼拉多手下被钉十字架，而是对话，甚至是释放巴拉巴。

嗯，我认为这里有一些符合历史的回应，可以解释这一点。首先，可以说明我们这里所讲内容具有历史性的事实之一是，巴拉巴在四本福音书中都有提及，如果没有发生这样的事情，如果这件事或事件没有发生，为什么福音书的作者或教会会发展出巴拉巴这个人物的传统并将其插入其中，特别是引用这是一种习俗？如果马可福音的写作时间与当前事件非常接近，那么他说当时遵循的习俗或传统似乎会遭到强烈反对，尤其是如果马可福音是写给罗马的教会，他们可能对这些不同的统治者的工作方式有所了解。其次，还要记住，统治者，尤其是征服者或占领者，或有点动乱的国王，释放囚犯这种事情并不罕见。

这并不是什么罕见的行为。我们看到了关于它的记载，甚至在公元一世纪和之后的二世纪，甚至米什纳也提到了这样的想法：如果国王或统治者遇到某种动乱或不满，而人民会释放一些囚犯以维持良好的关系，这并不是什么罕见的行为。甚至连“这是他的习俗或曾经是他的习俗”这种感觉也不需要几十年来根深蒂固的实践。

这可能是那个时期最近才发展起来的，但人们知道彼拉多会这么做。如果这个节日甚至有释放某种束缚的想法，那么他在逾越节期间也会这么做也是有道理的。但我认为，再多谈一点这件事的历史性，那就是彼拉多的残忍，彼拉多以前曾站出来反对宗教领袖，这就是原因。

因为彼拉多曾经与犹太领导人发生过冲突，我们知道有很多次，有两三次，如果你愿意的话，而且他们一直向他的上司抱怨。彼拉多可能觉得他目前的总督职位并不那么确定，尤其是因为我们知道任命他的人，历史告诉我们他有强烈的反犹太主义立场，他本人的职位非常不确定，而且取决于这是公元 30 年还是公元 33 年，当时可能甚至还没有掌权。如果时间稍晚一点，统治权实际上可能会发生变化。

但是如果我们这样做了，你很容易就能看到这样的画面，如果我们有统治犹太人，我们知道其中有些人曾到皇帝那里表达对彼拉多统治的不满，彼拉多可能会感到有些不安，因为他对犹太领导人的待遇受到了斥责或惩罚，所以他可能会采取释放巴拉巴这样的做法，或者更有可能想确保不再发生动乱，或者不会有人对他提出严厉的抱怨，他过去的残忍行为现在决定了他为什么必须采取一些不同的行动，因为他只是想保住自己的工作。你知道，他不想在罗马得到很多好处。所以，我们从历史中了解到，无论是约瑟夫斯还是斐洛，以及我们在福音书中看到的内容，实际上并没有好斗。

在我们创建试播集之前，我们还要记住，在马可福音中，他是一个温柔、体贴的人，但他仍然钉死了耶稣。尽管他认识到耶稣没有做任何事，只是犹太领导人的棋子，你知道，是犹太领导人自己想利用彼拉多杀死的人，但他仍然认识到这一切，并把耶稣交给彼拉多钉死。所以，在我们开始认为彼拉多是这场受难剧中一个温柔的演员之前，让我们不要忘记这一点。

我认为，最后一点历史事实可以说明这一点，那就是耶稣的整个头衔——犹太人之王。你会注意到，在对话中，彼拉多称耶稣为犹太人之王，当他将耶稣钉在十字架上时，他用了犹太人之王这个头衔。而犹太人之王并不是耶稣用来称呼自己的称呼。

犹太人之王不是早期教会用来称呼耶稣的称号。如果这是早期教会的创造，我们可能期望看到他们喜欢的称号，甚至可能是弥赛亚。他们没有使用犹太人之王，但犹太人之王是罗马人理解弥赛亚这个人物的一种非常容易理解的方式。

因此，我认为彼拉多在这里使用“犹太人之王”这一事实说明了它的历史性。后来的教会不太可能使用“犹太人之王”并将其插入故事中。所以我认为这在一定程度上说明了它的真实性。

最后，我认为这支持了耶稣本人宣称自己是弥赛亚的说法，无论彼拉多如何理解耶稣，耶稣和这位弥赛亚人物之间都存在某种联系，而“犹太人之王”是他对此最好的理解。好吧，让我们开始吧。让我们看看马可福音第 1 章的前 15 节，从第 1 节到第 15 节。

马可福音 15 章，从第 1 节开始。天一亮，祭司长们就和长老、文士并全公会的人商议，就把耶稣捆绑带去交给彼拉多。彼拉多问他说：“你是犹太人的王吗？”耶稣回答说：“你说的是。”祭司长们就控告他许多事。

彼拉多又问他：“你什么都不回答吗？你看他们控告你这么多？”耶稣没有再回答，彼拉多很惊讶。现在，在节日里，他常常释放一个他们要求的囚犯。

那些犯了谋杀和暴乱罪的叛徒中，有一个人名叫巴拉巴。众人上前来，开始求彼拉多照常待他们的方式做。他回答他们说：“你们要我释放犹太人的王给你们吗？”因为他知道祭司长们是出于嫉妒才把那王交给他们的。”

祭司长们煽动群众，释放了耶稣，又叫他们释放巴拉巴。彼拉多又对他们说：“那么，你们所称的犹太人之王，我该怎么办呢？”他们又挤了出来：“把他钉十字架。”彼拉多问他们：“为什么？他做了什么恶事？”他们却越发喊道：“把他钉十字架。”

于是，彼拉多为了让众人满意，就释放了巴拉巴。然后鞭打了耶稣，把他交给人钉十字架。看看这段话，很有意思。

当然，正如我们上次所讨论的，公会不能处决耶稣。他们没有杀人的权力。说他们没有权力，其中一个意思是，罗马允许当地民众决定裁决和判决，但不执行死刑，这是很常见的事。

罗马通常不允许地方机构执行死刑。因此，公会不能处决耶稣。正如我们上次谈到的，他们努力寻找一种可行的方法，然后向彼拉多提出指控。

当然，彼拉多现在在耶路撒冷。通常情况下，他会在凯撒利亚海滨，他的堡垒和宫殿就在那里。

但在节期，特别是因为耶路撒冷人口增加，彼拉多就会来耶路撒冷居住。他通常住在希律王的宫殿里。无论彼拉多住在哪里，那个地方都会立即变成皇宫、官邸、总督府等。

标题就是这样的。所以，他很可能没有住在堡垒里。他可能住在希律王宫里。

彼拉多在场时改变地点名称的做法与我们在美国对待总统的方式非常相似。如果我们的总统乘坐的是一架飞机，那架飞机的呼号就会变成空军一号。所以，如果我们有一架喷气式飞机，我们称之为空军一号，它有总统的所有东西，但它被称为空军一号，因为那是总统的飞机。

但如果总统离开这架飞机，转而乘坐一架客机，那么这架客机的呼号就会改为空军一号。因此，总统乘坐的任何飞机都被称为空军一号。这里的情况也类似。

彼拉多去的任何宫殿都会突然被称为罗马人驻扎的地方，因为他在那里。所以他现在在耶路撒冷。所以他们能够相对较快地把耶稣带到彼拉多那里。

于是他们把他带到他们面前，顺便说一句，如果你注意到，这就是马可福音中耶稣的受难预言，他将被交给犹太领袖，但也将被交给外邦人。当然，这就是我们看到发生的事情。于是，祭司长们开始指控他许多事情，彼拉多问他，这是在第四节，你没有答案吗？这很有趣，因为我认为这是一个非常美妙而微妙的陈述，关于耶稣此刻的力量。

在第五节，耶稣没有进一步回答。面对所有这些指控，他保持沉默，就像他在公会面前面对大多数指控时保持沉默一样。他在这里保持沉默。

我们可以假设这些指控可能更多是针对罗马的，而不是违反犹太人的法律。所以，他们向彼拉多提出的这些指控可能与他自称是国王、叛乱、扰乱治安、暴动等性质有关。请注意，在第 5 节中，耶稣没有进一步回答，所以彼拉多很惊讶。

现在，我们看到马可福音中，人们对于耶稣所作所为的反应是惊讶。想想看，耶稣在迦百农的第一天是怎样的，耶稣传道的整个过程，如果他治病，或者他赶鬼，甚至他的布道、演讲、教导，我们经常被告知，群众都感到惊讶。群众对他的教导和他所拥有的权威感到惊讶。

众人惊讶于他所说的话，魔鬼们都安静下来了。门徒们惊讶于这个人是谁，他能对着风、对着水说话，他们平静下来。这里很有趣，因为引起惊讶的不是耶稣的行为或他实际说的话。

是他的沉默。彼拉多对耶稣的沉默感到惊讶。换句话说，我们如此容易联想到的权威，我们如此容易联想到的马可福音中耶稣所说的话的惊讶，现在却来自于他不说话的事实。

我认为这使得第 5 节中的这一刻本身看起来就像是奇迹。你知道，好像人们期待耶稣会回答，但他没有回答。然后，你知道，彼拉多问他，当然，你是犹太人的王吗？耶稣的回答非常有趣。

你说得对。当被直接问到时，耶稣确实回答了彼拉多。与当被大祭司直接问到时一样，耶稣回答了。

但他的回答很有趣。你这么说过。试图弄清楚这到底意味着什么有点困难，因为这不是否认，但似乎是一个有条件的肯定。

它似乎不像肯定的陈述那样有力。也许这是理解它的正确方法。他在言语上说是，在权力和权威上说是，但不是彼拉多所说的那种方式。

也许从字面上说是的，但从含义上说不是。也许这就是答案。所以当他们读完这封信时，彼拉多，你知道，他很惊讶，现在看到了这个机会，也许可以因为逾越节而释放耶稣，他走到人群中，告诉他们，他将按照他们的要求去做，那就是释放囚犯。

他问他们是否希望他释放犹太人的王。现在我的感觉是，动机是他在第 9 节中问了这个问题，你们想让我为你们释放犹太人的王吗？第 10 节的动机是，因为他认为祭司长是出于嫉妒才把他交出去的。我对此的评估是，他实际上希望群众不希望耶稣被囚禁，而是希望耶稣被释放。

彼拉多察觉到的嫉妒是这些宗教领袖嫉妒耶稣、嫉妒他的声望、嫉妒他的影响力，而彼拉多提出释放耶稣作为释放选项这一事实本身可能意味着他并不认为耶稣是威胁。叛乱指控、发动革命指控、反抗凯撒的暴动指控，甚至可能是扰乱治安的指控，他都不认为这些是威胁，否则他为什么要提出这个指控？我的意思是，彼拉多可能必须对他释放的人负责。彼拉多不太可能放心释放一个可能真的试图反抗罗马的人。

这似乎完全不合逻辑。所以，他把耶稣作为一个选择可能意味着他认为耶稣可以安全被释放。他并不担心耶稣会带领武装部队对付他。

他意识到嫉妒和羡慕就是这一切发生的原因。所以，当他把耶稣介绍给众人，并问他们，你们想让我释放犹太人的王吗？我的感觉是，他可能希望他们说是的。他们会想要这个，如果你是彼拉多，这将是一个巨大的胜利，因为一方面，你不能说你没有听取指控，你忽视它。

但另一方面，你也许可以稍微挑衅一下领导层，让群众站在你这边，甚至可以站在你的上级面前说，我这么做是因为我想确保群众不会感到不安。但当然，故事发生了变化，因为大祭司煽动群众让他释放巴拉巴。我们对巴拉巴了解不多。

我们确实知道他因与一场涉及谋杀的叛乱有关而被捕并受审。在希腊语中，巴拉巴是否犯下了谋杀罪或参与了谋杀行动的说法并不清楚。但无论如何，他与此事有关。

大祭司煽动了群众，让他们这样做。现在，我认为煽动的意思可能是，群众不是像私刑暴徒一样前来要求将耶稣钉在十字架上，而是被煽动起来这样做。也许大祭司所做的一件事就是制造一个场面，让彼拉多被迫默许，反对群众。

所以，他们说他们不要耶稣，他们要巴拉巴。然后我发现第 12 节很有趣。这几乎就像彼拉多很难真正理解这里的犹太人、人群的反应。

因为然后他问道，好吧，如果你们想要巴拉巴，我该怎么处置这个你们称为犹太人之王的人？他们喊道，把他钉在十字架上。然后彼拉多似乎想要谈话。为什么？他做了什么坏事？但是没有辩论的余地。

他们更加大声地喊道，把他钉在十字架上。然后，在第 15 节，彼拉多为了满足群众的要求，默许了。这不是我们第一次看到群众决定采取行动。

回想一下希律王，希律王突然发现自己陷入了施洗约翰的陷阱中。他不想杀死施洗约翰。他喜欢听施洗约翰说话。

施洗约翰的纯洁和圣洁吸引着希律王。然而，他创造了这个宏伟的场景，并发誓将自己束缚和困住。为了不让晚宴上的客人不高兴，他杀了施洗约翰。

这里有一个相似之处。彼拉多自设陷阱，他想用自己的聪明才智，找到释放耶稣的方法，并利用群众来做到这一点，但结果却适得其反。现在群众站在宗教统治者一边，要求将耶稣钉在十字架上。

彼拉多现在有两个选择。他站起来说他不配，所以我不会把他钉在十字架上吗？还是他默许群众？他选择默许群众。这很有趣，因为群众本身就是宗教领袖们一开始犹豫是否逮捕耶稣的原因。

他们不想在圣殿里逮捕耶稣，因为那里人太多了。他们想找一个私密的地方。而在这里，人群实际上是现在在公共领域指挥行动的人。

我们看到马可福音中的群众是一群反复无常的人。他们对耶稣的教导感到惊奇，但从未真正成为追随者。他们是我们在前七、八章中看到的特征之一，群众总是会阻碍人们接近耶稣。

在这里，群众在钉十字架的过程中扮演了一定的角色。因此，为了政治利益和社会和平，彼拉多同意钉死一个人，他知道这个人被钉在十字架上只是因为宗教领袖们嫉妒他。所以，他同意了，并把这个人交给了别人。

他解救了巴拉巴。他鞭打了耶稣，这是鞭打的过程，然后把耶稣交给了钉十字架的人。然后我们当然要讲到钉十字架，第 16 节，以及钉十字架之前的过程，第 16 节到第 32 节。

先分几部分看一下，然后我们再逐一讲解。让我先读一下第 16 节的一小部分。士兵们把他带到了宫殿里，也就是总督的总部。

这就是我们所说的，这个地方的名字已经改变了。他们召集了整个营，给他穿上了紫色的斗篷，并用荆棘编了一个冠冕，戴在他身上。他们开始向他致敬，万岁耶稣之王。

他们用芦苇敲打他的头，向他吐唾沫，跪下向他致敬。他们戏弄了他，剥去他的紫色斗篷，给他穿上他自己的衣服，然后把他带出去钉十字架。第 16 节至第 20 节是对加冕典礼的嘲弄。

它保留了皇帝胜利游行或新皇帝就职典礼的所有痕迹，当然，现在这里是嘲弄。他们给他披上了紫色斗篷。当然，紫色是皇室的颜色。

如果你愿意的话，他们会给他戴上一顶桂冠，但那是一顶用荆棘做成的桂冠。凯撒进场时，尤其是在游行或胜利游行中，人们通常会喊“凯撒万岁，皇帝”，而不是“凯撒万岁，皇帝”。这里是“犹太人之王万岁”。

芦苇的敲击，当我们看看马太所说的话，试图理解这幅图景时，这根芦苇很可能是他们让他握着的权杖，现在他们用它敲击他。这是十足的蔑视和侮辱。注意士兵们在这里的语言。

他们给他穿上国王的服装，如果你愿意的话，可以称他为加冕典礼。然后他们开始不断地打他，向他吐口水，这恰好是激情预言的应验，第三个激情预言。如果你看看我们一直在谈论的受苦仆人的主题，看看它是如何出现的，以赛亚书 56:7 谈到了不断发生的侮辱和不断的吐口水。

这一切都开始发生了。我认为，重要的是要意识到马可福音中关于耶稣被钉十字架的那些人，他们没有得到任何安慰，到处都是侮辱。我认为这很有用，因为我们会进一步阅读马可福音第 15 章，我们会注意到一些事件让你怀疑，这是侮辱还是安慰？好吧，马可希望你把它理解为侮辱，因为在马可福音的整个描述中，没有发生任何让耶稣得到个人安慰的事情。

因此，在士兵们继续殴打、嘲弄和跪下向他致敬之后，你就能感受到其中的讽刺、恶毒和卑鄙。耶稣现在开始走向他将被钉上十字架的地方。正如你所知道的，通常来说，首先，钉十字架只会在非常公开的场合发生。

罗马人会用钉十字架的方式来传达信息。这是一种非常漫长而痛苦的死法。通常不会有人因流血过多而死。

他们经常因窒息而死，无法呼吸，因为他们被钉在十字架上时会变得非常虚弱，为了呼吸，他们必须将自己拉起来，让胸部扩张。或者他们会死于饥饿或脱水。但这是一个漫长的过程，通常，在此过程中，他们会开始被鸟、野狗群和野兽吃掉。

之所以在公开场合执行死刑，是因为它展示了罗马的权力，罗马可以对任何反抗他们的人施以这样的惩罚。这既是一种信息，也是一种审判。如果死刑只是一种审判，那么杀人还有更有效的方法。

事实上，如果你是罗马公民，你就可以享受不那么羞辱的死亡。钉十字架是一种非常羞辱的处境。你不仅无法控制自己的死亡，而且当一个人被钉在十字架上时，你往往是赤身裸体的。

它具有与非常可耻的处境相关的所有社会和身体方面。这就是为什么当保罗向哥林多人讲话时，他强调了什么是光荣的，什么是耻辱的，并提醒哥林多人，我们宣扬基督并他被钉在十字架上，从世俗的角度来看，这是耻辱的终极表现，但却是上帝胜利的最清晰写照。所以，他们会在这些公共场所，通常会把垂直横梁放在原处。

然后，作为被判刑的人，你要把十字架的水平部分带到那个地方。所以，这有点像游行或走到你要去的地方的过程，然后你将被绑在垂直的横梁上。在这里，我们来看第 21 节，他们强迫一个过路人，古利奈人西门，亚历山大和鲁孚的父亲，背着他的十字架。

现在，这是一个非常有趣的参考。这是一个非常简短的参考。但我认为，它的历史性表明它被提及并被命名。

注意，我们给出了三个名字。有西蒙，还有他两个儿子的名字，亚历山大和鲁弗斯。这两个儿子的名字在这里很有意思，因为除非这些名字有意义，否则它们不会很常见。

因此，您可能会发现，之所以给出西蒙这个名字，可能只是因为他的名字被记住的那一刻具有历史性。然而，实际上给出这两个儿子的名字不仅说明了历史性和目击证人的证词，还可能说明了这两个人物的重要性。当然，其中一个猜测是马克写信给罗马的一个教堂，我们从罗马书 16:13 知道罗马教堂里有一个鲁孚。

因此，有些人怀疑，这里提到的鲁弗斯是否与罗马的鲁弗斯有关，甚至可能是同一个人。现在，他们征召一个人来背十字架并不罕见。一方面，这当然表明罗马有权派人来做这件事，但也表明了耶稣的身体状况。

他被鞭打过。他被殴打过。你知道，请记住，他已经在听证会上接受了几个小时的审判，甚至在此之前，无论是来自犹太公会还是罗马人。

所以现在，你可以看到他的弱点；他几乎无法背起十字架。当然，罗马不希望他们的受害者失去知觉。他们不希望他们在途中死去。

我的意思是，那会剥夺他们拥有十字架的真正意义，即展示政府的痛苦和权力。所以他们征召了一个人，把他带到一个叫各各他的地方，意思是骷髅地。我一直想知道为什么我们会把这个地方称为 Calvary。

教堂里很多伟大的赞美诗都提到了 Calvary，我总觉得这很奇怪。我记得我试图弄清楚，试图找到一些解决方案。但实际上，它是 Golgotha，意思是骷髅地。

如果你用拉丁语来表达骷髅的位置，你就会想到 Calvary 这个位置。这就是拉丁语中骷髅的位置。因此，Calvary 就成了这个地方的名字。

所以，他们去了骷髅之地，关于这个地方的地点有很多争论。为什么叫骷髅之地？是因为山坡本身从远处看起来像骷髅吗？是因为它具有不祥的死亡特征吗？还有其他一些选择。但我认为，无论它具体在哪里，我们都有这样的想法，那就是它应该是一条通道。

那应该是人们会经过的地方。事实上，我们在耶稣被钉十字架时看到的就是很多人来来往往。所以，他们把他带到了一个叫各各他的地方，意思是骷髅地。

他们给他喝了没药调和的酒，但他没有喝。现在，记住我之前说过的话：这些士兵是把他带到这里来的。所以，这种没药调和的酒，有很多争论，这是什么？它是镇静剂吗？它是某种帮助麻痹感官的镇静剂吗？还是它很苦，味道真的很难闻？如果是前者，那么它就是一种安慰剂。

如果是后者，那就更是一种侮辱了。鉴于马克对士兵的描述，我认为我们应该把它看作是一种额外的侮辱，而不是镇静剂，不是能带来安慰的东西，而是会造成痛苦的东西。利用一个人此时疲惫的状态、脱水、虚弱的感觉，你几乎想喝任何东西。

这是一个品尝带有苦味的葡萄酒的绝佳机会。当然，我认为这可能更像嘲讽，但耶稣拒绝了。对此提出了几个原因。这可能可以追溯到耶稣说：“我不会喝那杯。”

他不会喝任何东西，这是他禁食的一部分。如果是镇静剂，那么也许耶稣是在确保他不会变得迟钝，他想充分感受痛苦的体验。但无论如何，我想到答案，它确实向你展示了耶稣头脑的清醒。

此时，尽管耶稣已经筋疲力尽，但他仍有精神能力和意志力来拒绝。即使他身体上想要这样做，也要拒绝。最后再说一点，然后我们就结束本次课程了。

他们拿没药调和的酒给他，他却不肯喝。他们把他钉在十字架上，抽签分他的衣服，看谁该拿什么。他们钉死他的时候，正是第三个时辰。

当然，分衣服和抽签在这里会稍微发挥作用。在下一节中，我们将讨论诗篇和被遗弃的呼喊。我们稍后会讨论这一点。

但这种方法本身并不罕见。通常，人们被赤身裸体地钉在十字架上。有人认为，犹太人被钉在十字架上时身上可能还裹着某种布，这仅仅是因为，嗯，这是罗马人对犹太人的一种姿态，因为裸体是一种耻辱。

但这些衣服显然还是被拿走了，而且通常会被分发给士兵。他们会拿走并拥有它们。然后第三个小时，大约上午 9 点左右，可能是我们在这里谈论的第三个小时，即那个参考。

请记住，时间是流动的。至少我应该说它不那么准确。当我们想到时间时，第三个小时，上午 9 点，我们脑海中有一个非常具体的时间和具体的分钟。

这可能指的是受 9 点钟时间支配的时间段，如果你愿意的话，就是那个部分。所以，你可以谈论第三个小时，它可能是在上午 9 点到接下来三个时间段（也就是第六个小时）之间的任何时间。我的意思是，这有点不固定。

但你会感觉到现在是早上。我的意思是，我认为这很明显。所以很早，上午十点左右，而不是黎明时分。

有趣的是，最后一条评论中，马可对钉十字架的实际行为说得很少。我们得到的大多是人们对耶稣的反应，嘲笑、吐唾沫、披风、荆棘、抽签。我们没有得到很多关于钉十字架方法本身的信息。

这并不罕见。许多古代文献中都没有详细描述十字架刑罚。事实上，如果你把福音书作为一个整体来看，我们会发现福音书中关于十字架刑罚的描述比很多地方都多。

哲学家和教师们经常谴责这种行为太过残忍。而且，我也想知道，当你想到这一点时，也许没有必要详细描述一个人被钉在十字架上时会发生什么，因为这是人们熟知和理解的事情。但同时，我认为这也说明，事件的主题并不是当时的血腥场面。

这是基督的权威，他在这里牺牲了自己的生命，作为牺牲的受苦仆人，作为赎罪。福音书显然比鲜血和痛苦更能体现这一点。下次我们学习马可福音第 15 章时会再次讨论这一点。

这是马克·詹宁斯博士关于马可福音的讲课。这是第 23 节，马可福音 15:1-32，彼拉多，受难和钉十字架。

