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保罗对性和婚姻问题的回应， 
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这是加里·米多斯博士关于《哥林多前书》的讲解。这是第 19 节课，保罗对性和婚姻问题的回应，《哥林多前书》7:7b-40。

欢迎回来讨论《哥林多前书》第 7 章。我们在笔记包 10 号，我们在你的笔记的第 92 页和第 92 页。我们在这一页的底部，实际上是三分之二的位置，数字为 2a。

我们上次讨论了哥林多前书 7 章，基本上是第 1 节到第 7a 节。现在我们要从第 7b 节到第 24 节。以下是塔尔伯特的分析，您可以想象，正如您所看到的，他确实喜欢这些对句。

A，因为每个人都有上帝赐予的特殊礼物，所以他们要活出自己的生命，a 首字母，在 a 和 b 后面应该有一个小星号，在第二部分中，这是正式部分的一部分，按照分配给你的礼物来生活。你可以看到，礼物，礼物，我对未婚寡妇说，我对已婚非信徒说，然后中间是主对已婚者说的。好吧，也许，也许不是，但在古代世界，这些对句是合法的。

在口头文化中，人们认为，无论出于何种原因，它都有助于他们的公开演讲和记忆材料。无论如何，它就在那里。你可以看看它并做出自己的决定。所以，如果你愿意的话，你可以将他们的大纲与上面的大纲保持一致，但我遵循的是一种更传统的段落大纲。

一切都在同一个地方，只是在结构上略有不同。在 7b 和 8 到 16 中，我们谈到了我所说的婚姻的神圣性。1b 和 1c 中，未婚者和寡妇如果没有独身的恩赐，就应该结婚。

我只是在看大纲部分。我们在 2a 下，请注意，由于缩进和试图节省纸张和计算机文件上的空间，我们回到左边距。2a 是婚姻，保罗的礼物对其他人来说不是规范性的，然后是 1b，婚姻的神圣性在 7b 到 16 中。

所以，我们来看第 7 章第 7 节。我从第 7 节的开头开始。我希望你们都像我一样，但你们每个人都有上帝赐予的礼物。一个人有这个礼物，另一个人有那个礼物。现在，问题是，你把第 7 节放在哪里？这里的原始 NIV不是原始的。很抱歉，但 2011 NIV 将第 7 节与前一段保留在一起。

再次开玩笑，NRSV 做了同样的事情，如果我重新制定大纲，我可能会做同样的事情，但我无法重做一切，因为我为我们在一起的时间准备了这些笔记。所以，如果它像塔尔博特那样介绍下一个部分，那么你们每个人都有自己来自上帝的礼物。一个人有这个礼物，另一个人有。

现在，对于未婚者。任何时候，如果你有一个过渡性的陈述，它自然地与前面和后面的内容相联系，并且适合那里。他已经谈到了礼物，他在第 7 节的末尾又说了一遍。未婚者和寡妇如果没有独身的礼物，他们应该结婚，第 8 和 9 节。现在，对于未婚者，当他在那个特定情况下谈论未婚者时，对于未婚者和寡妇，我说他们像我一样保持未婚是件好事，但如果他们无法控制自己，换句话说，如果他们充满激情，这不是一件坏事。

这是天意。他们应该结婚，因为结婚比激情燃烧要好，这就是我们所说的。好吧，你对我的看法有些狭隘。

我正在研究几本圣经的译本，也在希腊文中寻找一些能让我稍微思考一下的词。所以，未婚者和寡妇如果没有独身的恩赐，就应该结婚。现在，我们所说的未婚者和寡妇是什么意思？另外，还有一件事：第 93 页的“保持原样”原则贯穿了第 8 至第 16 页。

保罗在 7.7 节和其他地方对“好”一词的使用，我已经忘记了。让我回来澄清一下这个困惑。第 93 页顶部。

保罗的主题是“保持现状” 。它贯穿了第 8 章至第 16 章。基本上，他说的是，随着生活的继续，你会发现自己处境发生了变化，特别是在婚姻问题上，保持现在的未婚状态通常比再婚更容易。

老年人事工在美国现在是一件大事，因为人口中最大的统计数字是老年人。有趣的是，许多夫妇退休后，其中一人很快就去世了。这种情况经常发生。

保罗会说，如果你的配偶去世了，你保持单身会更容易。他的话很务实。他的话不是法医意义上的，不是说你必须这样做。

确实如此。这样比较容易。所以，这对夫妇退休了，比如说丈夫去世，剩下妻子，这通常是这种情况，因为女性似乎能坚持更久一些。

假设他们有三个孩子。好吧，我告诉你，如果你还没看过这个，你就错过了一段有趣的生活。那些孩子担心妈妈会如何处理财产和遗产。

这是他们经常首先想到的事情。他们可以成为好孩子。他们可以成为虔诚的孩子。

但现在该怎么办？如果母亲开始和某人约会，甚至孩子们也鼓励这种陪伴，那么母亲将面临一些棘手的问题：如果她选择嫁给这个人，她将如何处理遗产。谁知道她什么时候去世？她和丈夫建立了遗产，希望将其传给他们的孩子。牧师需要准备好为老年人或任何人提供咨询。但对于老年人来说，当他们考虑再婚时，这是一个非常常见的问题。

丧偶后结婚和再婚的问题涉及功能性问题。当保罗说再婚对他们有好处时，他不是在道德上说好，而是在功能上说好。这不是道德问题，因为这是可以的。

但是再婚在功能上是方便的，但是如果你无法控制自己，再婚在功能上也是方便的。无论哪种方式你都可以。保罗说，当你处于这些情况时，你应该意识到你是谁，以及你如何处理生活。

保罗讲的是未婚者和寡妇。现在，未婚这个词是agamois ，重音在 ga 上。这个词也适用于男性鳏夫。

有一个表示寡妇的词，但是没有一个表示男性鳏夫的词可以与“未婚”分开。因此，这引发了一些问题。问题是，第一个翻译为“未婚”的词可以有非常广泛的含义，并且在很大程度上取决于其含义。

是未婚男性，还是未婚时期？这个背景显然与寡妇有关。因此，我们很可能谈论的是男性鳏夫和女性寡妇——这是第一点。

未婚这个词只出现在新约圣经的这一章中，其含义在 7.8 和 7.11 中有所不同。有一次它指的是我们现在谈论的未婚男人或丧偶男人，但它也可以指离婚的女人。离婚这个词在 7:11 中与丈夫离开她们的女人有关。它可以指 7.32 中的单身男人，也可以指 7:34 中的单身处女女人。所以这个词无处不在。它无处不在，你必须结合上下文来处理它，因为这个词无法解决问题。

未婚可能涵盖该类别的所有人。丧偶、离婚、被遗弃、从未结婚。威瑟林顿选择将其翻译为未婚，尤其是寡妇，从而将其含义集中在寡妇身上。

它也不能解决所有问题。因此，语言并没有在表面上体现其意义。许多著名评论家指出，这个词可以指鳏夫，即寡妇的男性对应词。

这种方法在逻辑上很有吸引力，并且提供了平衡的配对，正如我们在这些经文中看到的一样。在哥林多前书 7 章及其各种类别的整体背景下，这是很有意义的。它还避免了保罗将所有单身和丧偶类别归为一个不具名的群体（称为未婚）的不太可能的态度。

因此，我认为我们谈论丧偶男性和丧偶女性是有道理的。当保罗说，就像我在 7-8 节中说的那样，他是把自己归为未婚类别还是丧偶类别？我们不知道保罗是否结婚了。我们有理由相信他结婚了。

这是个很好的创意构想，但我们没有直接的文本告诉我们这一切。你看，保罗是犹太长老，他可能是法利赛人，而长老的预期规范是结婚。这是犹太人对所有男人的预期规范。

保罗不太可能从未结过婚，尽管很明显他目前未婚。但他的身份是什么？保罗是鳏夫吗？他的妻子死了吗？还是他成为信徒后他的妻子抛弃了他？这很有可能。我们只是不知道。

和其他评论家一样，也谈到了这一点。你可以读一读，但归根结底，我们不知道。但他当时处于未婚状态。

当然，如果他告诉我们的话，那就简单了。7-9 明确指出，没有天赋的鳏夫和寡妇应该再婚。在这种情况下，最自然的是使用 burn-in 7-9，指的是性激情的燃烧，而不是在 Gehenna 中燃烧，这是拉比的想法，但只需观察许多独身牧师的悲惨历史即可。

如果你说，丧偶后不要再婚，或者最好不要再婚，看看罗马教会或任何有独身牧师的基督教教派的历史，你就会发现，剥夺一个人的激情的合法出口会造成多大的伤害。这会造成很大的伤害。我们本周刚刚在新闻中听到另一位红衣主教的独身生活有问题，这在过去 20 年里尤其困扰着罗马天主教会。

自诞生以来，它就一直困扰着它，但与此同时，它出现在新闻中，并在近几十年来给美国和南美的罗马教会带来了混乱。他们在那之前就埋葬了它。这也支持独身主义作为一种天赋，而不是他们再婚的选择。

除非丧偶者不需要再婚，否则再婚是常态。我的观察是，年长者，我的意思是我们说的是 80 多岁和 90 多岁的人，再婚不是因为性；有些年轻人可能是为了性而再婚，但大多数人是因为孤独而再婚。他们想要伴侣，但我要告诉你，如果你是老年社区的牧师，再婚会造成严重破坏。

这是一个有趣的情况，但再婚是可以的。事实上，这可能是一种常态，特别是对于年轻的鳏夫和寡妇来说。我认识一位著名的人物，我不愿提及他的名字，他是一位牧师，也是一位神学院教授，在他的妻子去世之前，他坚信，像他这样的受命长老，如果妻子去世，就不应该再婚。

后来他的妻子去世了。不久之后，也许几年后，他再婚了。好吧，现在他必须改变他的观点了。

当观点不是规定性的东西而是与生活方式相关的事物时，我们应该谨慎地固定它们。丧偶情况下的结婚和再婚是一种常态。7.9，J. Edward Ellis 在期刊上发表了一篇文章，我在这里为您列出了这篇文章。

他指出，塔尔伯特、费、韦瑟林顿和弗尼什都同意，保罗在《哥林多前书》中并没有表达希望所有基督徒都庄严的愿望，甚至没有表达美好的愿望。我听说许多人用《哥林多前书》第 7 章作为独身主义优越性的证明文本。任何说这样的话的人都已经放弃了解释《哥林多前书》第 7 章的权利，并表明他们没有能力这样做。

这不是《哥林多前书》第 7 章的内容。它不是证明寡妇或妻子去世后不结婚的首要性、灵性或更好判断的文本。婚姻是创造的规范，你不能因为某人去世后出于某种原因而放弃创造的规范。

存在一些实际问题，使得婚姻在很多方面都具有挑战性和困难性。但不要试图将其变成圣经教义，认为最好不要结婚，因为你所做的一切都是在滥用圣经。在第 93 页底部的第 10 至 16 节，2c，婚姻是永久的。

10 至 16。这里的第一项是第 10 节中的主日传统。7-10。

对于未婚的人，我发出这个命令，不是我，而是主。现在，加兰的章节划分就派上用场了，因为他说这是一个新的章节，我认为确实如此。它甚至在 ASV 中被划分出来，而 NIV 为这些段落保留了一些较小的部分。

但在 10 和 11 节中，也就是 NIV 中的段落。对于已婚的人，我给出这个命令，不是我，而是主。妻子不得与丈夫分离。

但如果她愿意，她必须保持未婚状态，否则就要与丈夫和好，丈夫不得与妻子离婚。第 10 和 11 节我称之为主日传统。主日传统只是基于拉丁语中耶稣传统、父亲传统的意思。

在第 7、10 和 11 章中，保罗首先提到了妻子。这与第 7 章中其他文本的模式相反。这可能意味着哥林多教会存在问题。我不确定。

这可能是保罗所揭示的暗流，我们可能没有注意到。但他首先谈到了寡妇。Dominical 是拉丁语中指耶稣教导的方式。

保罗在向已婚夫妇讲话时，首先引用了福音书中耶稣的教导，虽然内容很少，但确实存在。保罗引用了最纯粹的福音传统，即马可福音和路加福音，因为马太福音说，除了这个领域的主日传统中的淫乱之外。他没有提到马太福音和例外情况。

现在，这可能意味着两种情况之一。他选择不提及这一点，因为他认为这更具规范性，或者他不理解例外意味着再婚自由，或者这是离婚的理由。现在，这是我们将在第 7 章的三部分系列的第三部分中讨论的主题，我将在那里进一步解释，但就目前而言，第 10 和 11 节是相当绝对的。

福音也是如此。不，如果你结婚了，离婚了，就不要再婚。这是福音传统。

有人会说马太福音是个例外，这一点需要仔细研究。如果是这样，那它就是唯一例外的地方，因为马可福音和路加福音都是绝对的。这是相当棘手的问题。

Dominico 是拉丁语中指耶稣教义的方式。保罗在向已婚夫妇讲话时，首先引用了福音书中耶稣的教义。保罗使用了最纯粹的福音传统形式。

马太福音的例外条款不存在。例外条款的缺失可能支持了这一条款的一种特殊观点，我们稍后会看到，而不是因为它是一种可以因性罪而再婚的一般例外。似乎如果保罗将性不道德理解为离婚的一般理由，那么《哥林多前书》第 7 章就是提及它的最佳地方，但他没有。

他坚持绝对。他坚持理想，这应该会让那些正在讨论离婚和再婚的人感到惊讶。我会回到这个问题上。

在第 12 至 16 节中，我们可以看到保罗的解释。第 12 至 16 节中，对于其余的人，我说这些话，不是主说的。现在，让我们回到多米尼克传统。

我没有谈论过这个，我需要谈论。当他说，对于已婚的人，我给出这个命令，不是我而是主，然后在第 12 节中，他说我，不是主。保罗是否说第 10 和 11 节是权威经文，但第 12 节等是我的意见并且没有权威？不太可能。

那有点愚蠢，不是吗？当他说“我，不是我，而是主”时，他指的是多米尼克传统。在第 10 和 11 节中，耶稣说了一些他可以引用的话，他确实说了，“不是我，而是主”。在第 12 节及以下的经文中，他没有任何可以引用的耶稣的话，所以他要说。

因此，我，而不是主，不会从任何权威的角度接受这些经文；只是从耶稣没有说任何他可以利用的话这一事实的角度接受它们。要非常小心使用这句话，不是我，而是主，我，不是主。这不是在破坏任何事物的权威，也不是在高举多米尼克传统的权威。

这只是说我可以在这里引用他的话，我不能在这里引用他的话。这就是它的全部含义。对此要非常小心。

如果某位弟兄有不信主的妻子，而她愿意与他同住，他就不能与她离婚。这是一个相当绝对的说法，不是吗？如果某人不是基督徒，而你又与他们结婚，那么就没有离婚的理由。这不是离婚的理由。

不平等的轭，正如人们经常提到的，是你需要避免的事情，但是如果你已经处于这种状态，那么这对基督徒来说绝不是离婚的理由。非信徒可以选择摆脱它，看看情况如何。但是，如果她确实分居了，这就假定她是一个信徒。但是，如果她这样做了，她必须保持未婚状态，否则就要与丈夫和解，丈夫不得与妻子离婚。

第 10 和 11 节中同样的事情也适用于他们。所以，底线是已婚的人不应该分开。讨论结束。

如果分居，他们就不能再婚。讨论结束。这公平地代表了马可和路加在福音书中关于离婚章节的绝对陈述。

这是绝对的。这在当今的基督教文化中并不受欢迎，但它确实存在。你必须处理它。

我稍后会在第三部分中再谈这个问题。我再说一遍，该段的结尾，第 94 页的第二段，在结尾处，似乎如果保罗将性不道德理解为离婚的一般理由，那么这里就是提出它的最佳地点。但他没有这样做。

他没有在第 10 和 11 节中给我们一个例外条款。他给了我们绝对的答案，这就是马可和路加如何代表耶稣。整本圣经中唯一一个有这个问题的地方是马太福音第 5 章和第 7 章。实际上，对不起，在马太福音第 5 章和第 19 章中，有两个例外条款。

它们只出现在马太福音中。我稍后会为您解释，但现在还不是。第 12 至 16 节，保罗的解释。

保罗肯定了婚姻的神圣性，即使是未得救与得救的混合关系。对于其余的人，我说这些，不是主。如果任何弟兄有一个不信主的妻子，而她愿意和他一起生活，他就不能与她离婚。

那是绝对的。如果一个女人有一个不信的丈夫，而他愿意和她一起生活，她就不应该离婚。因为不信的丈夫因着妻子成了圣洁，不信的妻子也因着丈夫成了圣洁。

她们相信丈夫，否则，你们的孩子就不洁净了，但事实上，他们是圣洁的。好的。

那 12 到 16 呢？我最好读 15 到 16。但如果不信主的人离开，那就这样吧。在这种情况下，弟兄或姐妹不受约束。

上帝呼召我们和平相处。妻子，你怎么知道你能否拯救你的丈夫？换句话说，如果你们继续在一起，你的影响可能会让他得救。或者妻子可以通过丈夫在婚姻期间的见证得到救赎。

这是相当直截了当、毫不含糊的事情。你可以随心所欲地玩解释学腹语术，但你无法摆脱它。要非常小心，不要在离婚和再婚领域滥用圣经。

现在，让我们在这里稍微思考一下，稍后我们再进一步思考。第 12 至 14 节——保罗使用了“我”，而不是“主”。

7:12 和 13 明确教导，婚姻关系不能因某些精神原因而被否定。现在，这在 1 至 7 中已经很清楚了，但再次明确。仅仅因为你是一个信徒，并且你与一个非信徒结婚，并不意味着你有理由离婚并去找一个信徒。

尽管得救的伴侣和未得救的伴侣反映出最大的精神不相容性，但仍然没有离婚的理由。不平等的婚姻不能因所谓的精神原因而解除。这样想吧。

如果皈依后发现婚姻不平等，那么这是上帝的旨意。保持原样。你不能用灵性来摆脱这段婚姻。

现在，婚姻和离婚还有很多其他问题。虐待问题、配偶的危险等等。我们不讨论这些。

保罗说，我们谈论的是愿意继续这段婚姻的人。我知道在我的牧师事工中，有一桩著名的婚姻就发生了这种情况。在我们一些朋友中，丈夫没有结婚。

我的意思是，丈夫不是基督徒。妻子是。她来我们教堂了。

他经营着一家高尔夫球场。我以前经常去他那里打球。高尔夫球场就在这里。

我的家在这里。教堂在这里。他会和她一起去教堂，虽然不是每次都去，但很频繁。

我去了，一直跟他讲到脸都红了。他根本没有意识到自己需要耶稣。他对此非常坦诚。

他没有强迫，没有动机，也不相信自己需要耶稣，但他非常高兴妻子能够参与教会活动并去教堂。

如果我没记错的话，他甚至在周日关闭了高尔夫球场。有时他会和她一起去。好吧，几十年后我离开了那个牧师职位。

我回到那座教堂，你猜怎么着？他现在成了基督徒。虽然花了很长时间，但他最终还是信了基督。现在，关于这些事情有各种各样的故事。

故事不是文本的权威，但事实是，你怎么知道在一个不相容的情况下，你过着敬虔的生活，不会把别人带到基督面前？现在，你必须小心你怎么做。你不要用教会来威吓他们。你不要用教会来威吓他们，他们只是一个老罪人。

你不会用这或那来恐吓他们。你会成为一个好妻子。你会成为一个好丈夫，看看结果会怎样。

在他们愿意留下的情况下，你不应该主动离开。我见过一些非常有趣的情况，我可以继续说下去，但我不会这么做。你可能有自己的例证。

精神问题不能凌驾于婚姻之上。婚姻就是婚姻——讨论结束。

圣洁的准则是什么？有趣的是，保罗颠倒了污秽的比喻。在 5 和 5-6 中，他谈到了坏酵母。在 6-15 至 17 中，他谈到了坏酵母，但现在他有了酵母的比喻，信徒可以接触到不信者，孩子们可以因为婚姻中的基督徒伴侣而被引导到耶稣身边。

这只是普通的事实。这里没有什么秘密。不过，重点是环境，而不是法医。

非信徒不会因为信徒而得救，孩子们也不会。这是功能性的。这是环境性的，不是法医性的。

旧约圣经有圣洁的传统。《出埃及记》和《利未记》，甚至《罗马书》第 11 章。莱昂·莫里斯 (Leon Morris) 曾这样说过。

这里不可能对这节经文，即第 14 节的含义做出精确的定义。但圣经中有一条原则，即与上帝相交所带来的祝福不仅限于直接的接受者，还延伸到其他人，主要是那些看到上帝恩典接受者的人。因此，一个好的基督徒处于不平等的婚姻中，不是要开始这种婚姻，而是当你已经处于这种婚姻中，或者甚至在你不是始终如一的基督徒时陷入这种婚姻中时，你就处于这种婚姻中了。

讨论到此结束。你参与其中。留下来为上帝而活，并祈祷你的伴侣能认识耶稣。

虽然身处圣洁的环境对个人有好处，并可能获得救赎，但这并不是个人信仰的替代品。总而言之，婚姻是一种神圣的制度。保罗在这里的论点，即哈拉卡法律类型的论点，重点是混合婚姻的合法化，而不是救赎本身的法医问题。

神圣这个词组基本上意味着你处于一个很好的位置去认识上帝。这意味着你有资格认识上帝。你有一个特权地位。

尽可能地，必须维持混合婚姻。这就是保罗所呼吁的。你不能用不平等的轭作为与基督徒结婚而离婚的借口。

如果你这样做，你就违背了上帝的旨意，违背了婚姻的神圣性，违背了婚姻所建立的亲情，可能有很多原因，但根据保罗的说法，这样做并不合法。第 95 页。鉴于所有这些，当一方是信徒，另一方不是信徒时，你会如何为已婚夫妇提供咨询？你会如何支持，你会如何原谅我，你对婚姻的支持会如何影响不信教的人？举个例子，如果这个不信教的丈夫在工作日的时间冲进你的教堂，而你正在书房，他非常生气地冲进来，说他不能在星期天和他的商业伙伴一起做一些事情，因为他的妻子在教堂，他坚持要去教堂，他也曾明确地问过她，他强调说，她可以随心所欲地去教堂，但偶尔，每个月一次或每两个月一次，她需要和我在一起，为了我的生意好，然后他进来对你大发雷霆，把这个问题归咎于你，你会怎么做？

你要做什么？你要把他按在墙上，说他是小人物，你是大人物，说你需要耶稣。你要告诉他，先生，你应该和她一起去教堂吗？你要如何处理？我告诉你我会如何处理，你可能不喜欢。我退休了，我不在乎。

调侃。我并没有遇到过我提到的那个人，但如果真的发生了，我希望我会这样做。我会站起来，友好地对待这个人；我会对他说，我理解，我会和你妻子私下谈谈这件事。

然后，如果你们允许的话，我想过来和你们俩谈谈，到那时，他可能就会很高兴了。他会说，哦，是的，你可以随时过来。我很乐意和你谈谈。

然后，我会和他的妻子开会，我会说，看，我认为当你丈夫有商务会议时，你需要做的是，如果真的是偶尔，就像他说的，甚至一个月一次，那么你应该经常这样做，你需要尊重他，不要待在这里。她可能会说，我惊呆了。牧师，你是告诉我不要在星期天来见上帝？我会说，嗯，你一周中的每一天都见到上帝，不是吗？在这种情况下，我希望你服从你的丈夫。

现在，我们假设这里没有虐待。你需要尊重他，因为他是养家糊口的人。这与性别问题等无关。

不要跟我讨论这个。我只是在谈论婚姻和保罗在本章中谈论的内容。我想对她说，和他一起去，在这方面尊重他，坦率地说，玩得开心。

你可能会庆幸自己暂时听不到我说话。我敢说她的丈夫一定会大吃一惊。有时候，震惊是让人们睁开双眼、竖起双耳的最好方式。

我会跟进，稍后去他们家，进行社交交流，分享基督，而不是强迫他们。让婚姻继续下去。促进婚姻。

这样做其实是在宣扬上帝。与你固执己见、开始表现得比实际更虔诚相比，你有一个更好的途径让基督进入这种境况。婚姻胜过宣称的灵性。

你不能对这段话置之不理，却对这一事实视而不见。现在，正如我所提到的，这段话不是用来掩盖配偶虐待的。如果这个男人殴打他的妻子，我会用完全不同的方式来处理。

但他是个好丈夫，能养家糊口，甚至关爱家人，偶尔也会去教堂，但不是经常。你必须要有理智。保罗给了我们一些建议，只要我们能倾听，不要对这些事情太天真。

此外，在 2E 中，保罗只允许非信徒离开。在第 15 和 16 节中，全是关于信徒留下和非信徒离开。这段经文中没有任何地方提到信徒选择离开。

这始终是非信徒的选择。但他在 15 和 16 节中说了什么？他承认，信徒伴侣不能强迫配偶维持婚姻。你可能想维持非信徒想要离开的婚姻。

你不能强迫他们留下来。你没有能力做到这一点。保罗认识到这个事实，并让信徒摆脱因非信徒离开关系而受害的压力。

这段经文有几个关键部分。请注意 NASB，我这次引用了这一段，但如果不信的人离开，就让他离开。在这种情况下，兄弟姐妹并没有受到束缚，但上帝呼唤我们和平。

ESV，但如果不信的一方要分居，就由他吧。在这种情况下，兄弟或姐妹不会被奴役。上帝呼唤你和平。

注意 NASB 和 ESV 之间的区别。NASB 中，在这种情况下，处于束缚之下，引入了上下文语句。ESV 中则说你没有被奴役，就是这样。

奴役指的是什么？是指你必须让他们留下来吗？还是他们现在将其延伸到暗示你可以自由再婚？看，很多人把再婚带入这段经文中，我会质疑这是否可能。NIV，这是原文，但如果不信的人离开，就让他离开。信徒，无论男女，在这种情况下不受约束，有点像 NASB，但略有不同。

上帝呼唤我们和平共处。让我们看看 2011 年说了什么，因为我到现在还没读过。第 16 节。

妻子，你怎么知道你会救你的丈夫还是会救你的妻子？我这里说的不对。第 15 节。好的，是的，第 15 节。

但如果非信徒离开，就随他去吧。在这种情况下，弟兄或姐妹不受约束，这与 NIV 原文非常相似。

瞧，这又引出了另一个问题：不受约束是什么意思？但它至少允许信徒放开自己，让事情发生，但当情况良好时，不要导致它，也不要发起它。好吧，希腊语中表示分开或离开的词是纸莎草纸婚姻和离婚婚姻合同中常见的希腊语词。所以，在这种特殊情况下，这是正常的词汇。

这里有三点引人注目。离开是命令式的。让他或她，让不信者，分开。

换句话说，保罗的态度相当强硬。他说，如果他们要走，就让他们走。你不必强迫他们留下来。

你不必受这种强制性想法的束缚。此外，你也不能强迫他们留下来。我认为保罗的第一选择是坚持下去。

他说过。但是如果他们要走，你不必费尽心机让他们留下来。兄弟姐妹在这里是特定的标签。

兄弟和姐妹，他们不必让他们留下来。不受约束是个问题。不受约束是什么意思？我读到的很多地方，他们把不受约束延伸到再婚，但这篇文章目前不是关于再婚的。

这是一篇关于离婚和离开的文章，而不是关于离婚后你要做什么的文章。“不受约束”需要保留在上下文中。“不受约束”应该在特定文本的上下文中理解。

因此，不受约束意味着，第一，你不必因为无法挽回婚姻并让他们维持婚姻而感到内疚。你不受这种想法的束缚。第二，不受约束指的是和平的结束语。

它表明你不应该感到必须以超出合理努力的方式或手段去抗争。你应该努力挽救婚姻，但如果做不到，你也不必感到被束缚。你不必采取特殊、荒谬或绝望的手段来实现并维持婚姻。

不受约束不太可能与再婚有任何关系，但它经常被这样使用。不受约束意味着你是自由的；想做什么就做什么。这在这里是不合时宜的。

这不符合主日传统，保罗在第 10 和 11 节中重申了这一点。那么为什么要跟风说不受束缚就意味着，哇，我自由了。它根本不是这个意思。

小心使用圣经。那样使用圣经是越界的。在 17 到 24 节中，让我们回到这个“保持原样”的原则。

保罗在第 7 章中强调了“保持原样”。17、20、24 节都提到了这一点。然而，“保持原样”是作为一项原则，而不是法律。保持原样的原则在实用上是好的，但不是必需的。

保持原状，几乎相当于未婚，是一种让步，因为婚姻是常态。但如果你不想再婚，保持原状也是一件好事。问题少了，麻烦也少了。

保罗强调保持原样。然而，这被认为是一种原则，而不是法律。我们可以称之为天意原则，你会发现自己绽放。

但并非所有人都能保持原样，因为他们充满激情。而且这可能不是性激情。这可能是定期与他人在一起、交谈、拥有伴侣或陪伴的激情。

我们就是为此而生的。别否认。看着这一页，我正试图立即做出决定。

我能完成这一步并进入下一关吗？我已经读到第 96 页了。我大概需要 15 分钟。这会比平时长一点，所以第 7 章有三个单元，而不是四个。

好的。第七章的最后一部分，第 25 至 40 节。我不知道你是否听到了。

这是我住在这里 10 年来第一次听到冰淇淋店老板和他们播放的音乐。我几乎准备跑出去买个冰淇淋，把你留在这里，或者我可以带一个回来给你吃。但我们会留下来，我会完成这一章。

为了哥林多前书和你们，我愿意做出牺牲。这是保罗给未婚者的建议。第 25 节和第 40 节有点平衡。

第 25 节，关于处女，我没有命令。第 40 节，在我看来，如果她保持现状，她会很高兴。我想我也有上帝的精神。

这是关于未婚和已婚的。好了，够了。继续。

对于订婚者，也就是订婚的人，这是新修订标准版第 25 节的字面翻译。现在，关于处女，我没有主的命令，但我会给出我的意见。没有主教会的传统。

我要告诉你我的想法。我是一名使徒。我的想法很重要，但它不一定是声明的最终结论。

所以，他给出了建议，但从他的角度来看是好的建议，但不一定是规范性建议。让我们看看 NIV 35。我说这些是为了你好，不是为了限制你，而是为了让你能够以正确的方式生活，一心一意地忠于主。

我们的 25 号还有另一个问题。我读到的是 35 号，25 号，对不起。现在关于处女，我没有主的命令，但我给你一个判断。

请注意，新版 NIV 2011 保持了它的通用性，并没有尝试处理它。我马上会给你看一张图表，它会在这里介绍很多不同的方向。那么，当它提到处女时，这是什么意思？这是否意味着他们从未结过婚？这是否意味着他们是订婚的人？也许他们已经和某人订婚了？这在古代世界是一件非常严肃的事情。

它会去哪里？是父亲的女儿，还是当他们订婚时，一些权力转移到未来的丈夫，但不是性？那时谁控制处女？谁控制女人？父亲还是丈夫？一些文化问题正在发生。对于订婚的人来说，希腊语中的订婚等同于处女，大多数翻译都保留了这种说法，所以我们必须研究才能弄清楚。

当前的危机使婚姻前景黯淡。保持现状是最明智的做法，但婚姻仍然是允许的。我需要大声读这段文字给你听。

7:25。关于处女，我没有主的命令，但我以主怜悯的忠信之人的身份给出判断。由于目前的危机，请强调这会影响整个背景。

它可能影响整章，但肯定影响了本段。我们稍后会讨论当前的危机，但它很可能与保罗的危机有关。有些人认为，它可能与历史上发生的事情有关，或者与保罗的末世论观点有关，即耶稣随时都会到来。无论末世论如何，你不必是大灾难前期的人或狂喜的人，就可以说末世计划中的下一个事件是耶稣即将到来。

因此，这与任何这类问题无关，即被提之类的事情。只是末世即将降临世界，保罗一直牢记这一点。由于目前的危机，我认为一个人最好保持现状。

想想耶利米，他被命令不要结婚，因为巴比伦之囚，耶利米，不要结婚，因为他们会变得非常复杂。所以，我告诉你，我要帮你一个忙。虽然这不会很有趣，但我要帮你一个忙。

从某种意义上说，保罗是在说，我们现在不是耶利米的时代，我不会引用耶利米的话给你听。我不会用圣经来打击你，但作为你的导师，我想告诉你，你应该考虑这个问题，因为危机即将降临到我们头上。末世即将来临。

你甚至可能没有时间生孩子，即使生了，也可能没有时间抚养他们。你将面临什么样的挑战？他之所以被这样对待，是因为他在这里面对的不是绝对的拒绝。他面对的是建议，而他的建议来自他自己的个人观点。

这是个好例子，但我们已经看到末世已经延长了一点。由于目前的危机，我认为男人或女人最好保持现状。正如你对女人的承诺一样，不要寻求被释放。

换句话说，如果你已经订婚了，就去吧。你没有这样的承诺吗？那就不要找妻子了。换句话说，如果你不结婚，你就没有罪。

瞧，哥林多可能有一群人为此而苦苦挣扎。订婚和即将结婚的人因为成为基督徒而停止了。他们该怎么办？坦率地说，保罗非常温柔地处理了这个问题。

但如果你不结婚，你就没有犯罪。但如果你结婚，你就没有犯罪。如果处女结婚，她也没有犯罪。

但结婚的人今生会面临许多麻烦，我想免除你们的麻烦。但那是由当前的危机决定的。我的意思是，兄弟姐妹们，时间不多了。

末世论来了。从今以后，有妻子的人要像没有妻子一样生活。哀悼的人要像没有哀悼一样生活。

那些快乐的人，好像他们不快乐一样。那些购买东西的人，好像这些东西不属于他们。那些使用世间物品的人，好像他们并不沉迷于其中。

因为这个世界，就其现在的形式而言，正在消逝。所以，保罗的末世论期望在很大程度上影响了这一点。你可能会说，好吧，它也应该影响我们。

嗯，从某些方面来说，确实如此，但我们可以务实地看到，因为保罗说这句话已经过去了 2000 年，保罗似乎拥有的末世论并没有凌驾于圣经中关于如何生活的规范性叙述之上。如果你要结婚，那就结婚吧。但你要承担后果。

这就是保罗所说的。这很正常。让处女结婚，让父亲让处女结婚，让订婚的丈夫完成婚姻，这都是符合圣经的。

但保罗说，这会很艰难。他不是想让他们摆脱困境。他只是在管理他们将要做的事情时保持诚实。

我想对那些又活了 40 年，而耶稣没有降临的人进行跟踪调查。我想知道他们现在要说什么。你知道，这将是一次有趣的对话，不是吗？你们都不属于这一类，所以我们无法进行这样的对话。

第 97 页顶部。本节的读者是处女。帕提诺斯（Parthenos），这是希腊语中处女的意思。

希腊语或希伯来语中表示处女的单词可能表示我们通常所认为的处女或未婚女孩。在希腊语中，这个词非常严格。它意味着我们想象中的处女，绝对从未认识过男人。

NIV 提供了处女的直译，ESV 提供了订婚的解释性翻译。这很吸引人。在这段经文中，ESV 比 NIV 更有活力。

它声称是正式的，但现在它是一种动态的等价物，称她们为订婚。这是一种解释。7:25 中处女的含义存在很大争议，尽管 736 和 38 显然是订婚的问题。

因此，725 中可能存在一个与 736 和 38 不同的更宽泛的类别。所有这些子组都不是容易的事情。我们得到了所有这些小子组，而且我们很难在事件发生之前就找出答案。

因此， 7:25 中可能存在一个更广泛的类别，与 7:36 至 38 中的类别不同，后者显然是订婚。这里至少有四种解释处女的提议。是父亲和他的处女女儿吗？他不会让她结婚。

这是一男一女之间的精神婚姻吗？现在，这被带入了经文中。可能是哥林多的某个分支对此进行了过度的精神化？他们结婚了，但没有发生性关系，因为他们认为这是错误的事情。至少有些人是这么认为的。

有人说这是利未人婚姻，我认为这是不正确的。这是亲戚与兄弟的妻子生孩子，因为她不育。这更像 OT。

还是订婚的夫妻？如果你看看评论，你会发现，父亲和女儿、第二人、精神婚姻中的男女和第四人都很常见。人们大多争论这些观点。加兰观察到，最合理的说法是处女由订婚的女性组成。

想必那些订婚的人对于是否要继续他们的婚姻感到疑虑，因为目前的困境，或许是因为对性和婚姻的错误看法。我们只是不知道。有些人认为目前的困境是当地发生饥荒。

温特对此表示赞同。有些人认为当前的困境是社区受到的局部迫害。《新约神学词典》也对此表示赞同。

有些人认为，大多数人都认为，目前的困境是即将来临的末世。巴雷特、康泽尔曼、加兰和大多数解经家都认为这是一个末世论问题。应对局部挑战是基督徒不可或缺的一部分。

你不会像保罗建议的那样要求采取极端措施，你需要因为当前的困境而小心谨慎。729-31 也给这个背景赋予了强烈的末世色彩。需要考虑的问题。

如果保罗对等待末世的暂时性方面有我们的看法，他会给出同样的建议吗？我认为这是一个公平的问题。这是因为规范的生活事件和保罗随时可能发生的末世论而有所不同。我们仍然有随时可能发生的末世论。

我们不知道上帝何时会闯入历史。我们不能说那是一千年后或下周。这一直都是事实。

你带着这种期望生活，但你管理你的生活就像有时间进行管理一样。这些事情是平等的。管理你的生活就像你有时间让它过去一样。

管理你的生活，就好像耶稣明天就要来了一样。我们把这些事情都紧张起来。它们不会走到一起。

他们的意图。作为基督徒，我们必须处理这个问题。塔尔博特认为保罗提出并回应了四个问题。

我会让你读到那段文字。我要翻到第 98 页中间或 2a 页。保罗诚实地反思了现实世界。

婚姻带来了新的价值观，他在 29-31 节中对此进行了非常明确的阐述。我的意思是，兄弟姐妹们，从现在开始时间不多了。那些有妻子的人，我们已经读过了。

因为目前可能出现的痛苦，所以这很艰难。订婚处女的特殊问题。第 36 和 38 节中的控制者是谁？好吧，这里有一个列表。

肯·詹姆斯 (Ken James) 版本以一般意义说“处女”。NASB 版本甚至以动态意义说“处女女儿”。NRSV 版本以动态意义说“未婚夫” 。

瞧，他们在翻译。动态翻译是解释性翻译。它确实具有功能性，但并不完全正式。

ESV，向他的未婚妻。新英语圣经，独身伴侣。我想这就是那个子组。

NIV，向他订婚的处女。2011，同样如此。NIV 中有一个脚注，称他为女儿，就像 NASB 和新生活译本一样，称他为未婚妻，这与订婚是一样的。

看看这些版本，它们到处都是。这是一段具有挑战性的段落，你需要多加思考。我无法帮你解决。

我只能鼓励你意识到这是你需要思考和谦虚的事情。这里有两三个选项可以解释，并且可以适应上下文而不会造成太大的压力。你可以看看这些，然后你可以做出选择，或者只是与你的人分享一个教学时刻。

教导的时刻在于，我们是没有灵感的诠释者，上帝必须在末世为我们澄清一些事情。你只能想象这节经文背后的文学基础。它非常庞大。

736 有两个条件从句。即 if。如果是这样，我会读 7:36，因为我需要稍微解释一下这些从句。

我知道我讲得太长了，但我们还是要讲。7:36，如果有人担心自己可能对与他订婚的处女不诚实。我们在某些课程中谈论的是“如果”吗？这里再次强调，这都是上下文相关的，但如果，很可能有人担心。

这被假定为事实。这就是那个特定“如果”的修辞性质。但第二个“如果”，以及如果他的激情太强烈，那不是一个假定的“如果”。

那是如果在未来的任何时候，他的激情很强烈。如果这个词可以有四种表达方式。其中三种特别出现在《圣经》中。

第一、第二和第三类条件。如果假设，如果但你不是，如果在未来的任何时候。如果我们承认我们的罪，他是忠实的，公正的，会原谅我们的罪。

这是第三类情况。如果将来任何时候发生。并不假定你会发生。

，这并不意味着你不会。我可以用整整一页的篇幅来探讨《圣经》中的“如果”，但我们不会这么做。也许你会感到好奇，然后自己去弄清楚。

博耶博士，博耶，你哥林多前书的参考书目中有他，博耶在《恩典期刊》上写了一些关于 if 和 if 条款的文章。你可以随心所欲地查找这些文章。它们可以在网上找到。如果我找一下，你会找到的。7 

:38 是一个重点。让我看看这节经文。

我快到了。不管怎样我都会做到的。是的，我会做到 7:38。

所以，娶处女为妻的人做对了，不娶处女的人做对了。现在我们有两种基督徒。一种是好的，一种是好的。

更好是什么意思？希腊形容词的含义范围包括等级更高、更可取、更好，有时还有优越性。作为形容词，它更有用、更有利或更好。这个词可以是形容词或比较级，也可以是简单形容词或比较级形容词，如果您愿意的话，可以这样说，以清楚起见。

或者它可以是副词，表示某事物的方式。不管是什么，这篇文章中的比较级不是道德的，而是功能性的。让我再说一遍。

这句话在 98 的底部。这个术语是比较性的，基于道德，对不起，不是基于道德。这很重要，不是吗？不是基于道德，而是基于功能。

保罗并没有说意义更好，意义更好是一种优越的选择，一种道德上甚至圣经上更好的选择，而是一种功能上更好的选择，因为目前的困境以及由此而产生的问题。这构成了本章最后一部分的特色。费伊观察到，单身更好并不是因为一种情况本质上比另一种情况更好，但费伊说这句话的同时，这正是保罗所论证的，它不是本质上更好，只是功能上更好。

我想你现在可能明白了。法律上更好的做法和功能上更好的做法是有区别的。保罗说，法律上你可以，但功能上，小心，你会遇到问题，而目前的困境会加剧问题。

好吧，第 7 章还有很多事情要做，但在目前的环境下，我们只能花几个小时研究第 7 章。最后有一段关于寡妇的声明，即第 39 和 40 节。让我们在离开第 7 章时看看这一点。只要丈夫还活着，女人就必须和他在一起，但如果丈夫死了，她可以自由地嫁给任何她愿意嫁的人。

你看，罗马书也这么说：死亡解除婚姻关系，但他必须属于主。她只能在主里结婚。在我看来，如果她保持现状，她会很高兴自己是寡妇，我想我也有上帝精神。

然而，保罗并没有强迫寡妇这样做。年轻的寡妇会再婚，她们可能也应该再婚。年长的寡妇应该考虑一下，不要轻率地卷入其中，但最终她们还是可能会这么做。

这是完全可以接受的。他们结婚不会在精神上受到损害，但从务实的角度以及根据生活中发生的事情，他们需要考虑一些问题。我认为，如果我们正确阅读文本并认识到我们需要以这种方式思考，这一点就相对清楚了。

嗯，第 7 章是一个挑战，不是吗？有很多事情要做。本章背后的文献非常丰富。我可以给你一堆关于本章的期刊文章，但这只是其中的一部分。

所以，这是需要深思熟虑的事情。我认为我已经为你提供了一个很好的框架，让你知道何时可以这样做。我已经梳理了细微差别，以便你可以继续思考第 7 章。本章的第三部分我将在下一讲中讲解，第三部分是关于圣经中的婚姻和离婚。

这部分从讲义的第 99 页开始，你会注意到一直到第 115 页。因此，我给你大约 16 到 17 页，在我们讨论婚姻和离婚问题时，这部分内容相当多。我们将讨论一些关于再婚的问题，但主要讨论圣经对离婚的教导。

我想带你了解一下。你需要阅读它，我希望你能提前阅读它，因为我将快速移动，突出重点，并帮助你掌握这个庞大的主题，以便你能够解决它。如果你是一名牧师专业人士，你必须解决它。

如果你想用圣经来管理一群人，你必须对圣经中关于婚姻、离婚和再婚的问题有某种确信和结论。祝你今天过得愉快，下次再见。

这是 Gary Meadors 博士对《哥林多前书》的讲解。这是第 19 节，保罗对性和婚姻问题的回应，《哥林多前书》7:7b-40。

