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这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 6 节，旧约中的圣殿。

我们要讨论的下一个主题是圣殿或会幕的主题。

我还会把伊甸园也包括在内，因为正如我们所看到的，伊甸园与圣殿的主题紧密相连。这是另一个例子，说明很难将这些主题从其他主题中分离出来，因为它们往往紧密交织在一起。因此，花园是与创造和土地相关的主题，但我们将看到花园也属于圣殿的主题。

现在，我们要一起讨论圣殿和会幕。虽然从旧约历史来看，它们显然是不同的实体，但我还是会一起讨论，因为基本上，会幕是可移动的圣殿，而圣殿是更永久的会幕。它们的作用非常相似。

因此，我不会分别谈论圣殿或会幕，有时我们会同时谈论两者。有时，我们主要谈论圣殿，但同样，我经常会提到花园，因为我们会看到，伊甸园与圣殿和会幕之间有着密切的联系。为了总结一下，虽然关于圣殿还有很多话要说，但圣殿的意义在于它是上帝与他的子民一起生活的地方。

圣殿是上帝与他的子民同在的媒介。因此，圣殿象征着上帝与他的子民同在。上帝与他的子民，即以色列民族同在。

既然如此，那么理解和处理圣殿的起点就是再次回到创世记 1-3。特别是第 2 章和伊甸园。现在，之所以这么说，是因为正如我们在第一或第二节课中提到的那样，我们更详细地讨论了创世记 1-3，我们看到伊甸园本应是一个避难所。

那是神存在的地方。那是神圣的空间。那是上帝与他的子民亚当和夏娃居住的地方。

事实上，在一篇文章中，旧约学者戈登·温汉姆这样总结了伊甸园的功能：《创世纪》的作者并不认为伊甸园只是一块美索不达米亚农田，而是一个典型的圣所，即上帝居住的地方，也是人类应该崇拜他的地方。花园的许多特征可以在后来的圣所中找到，特别是圣幕或耶路撒冷圣殿。这些相似之处表明，花园本身被理解为一种圣所。

我实际上想去掉这个词，花园实际上是一个避难所。它是神与他的子民居住的圣殿。所以，花园是一个避难所，是神与人类居住的圣殿花园，与他创造的第一批人亚当和夏娃居住在一起。

证实这一点的最佳方式不仅是通过《创世纪》第 1 章的文本，其中清楚地表明上帝与他的子民同住，在第一次创造中与他的子民同在，而且正如 Gordon Wenham 所言，通过指出旧约中后期对帐幕和圣殿的描述与伊甸园的描述以及创世纪第 1 章和第 2 章中的创造本身之间存在许多相似之处。现在，我要强调的不一定是我自己的全部观察，而是其他人注意到的观察的汇编，以及伊甸园与旧约中后期对帐幕和圣殿的描述之间的相似之处。例如，我们首先已经提到，伊甸园、帐幕和圣殿中的上帝都是神存在的地方，是上帝与他的子民同住的地方。因此，在创世记第 3 章后面你会提到上帝在花园中行走，这也反映了旧约中上帝在帐幕或圣殿中存在的语言。

因此，伊甸园、圣幕和圣殿都是上帝与他的子民居住的地方；是神存在的地方。我发现第二个有趣的地方是，当你阅读圣幕和圣殿装饰的记载时，你会发现树木和植物往往在墙壁上浮雕或雕刻或某些东西上起着关键作用。圣殿也是如此。

圣殿和一些家具上雕刻的树木和植物是为了反映植物，特别是伊甸园中的生命之树，象征着伊甸园是一个充满生命和硕果累累的地方。也许甚至照亮圣殿的灯台不仅反映了创世记第 1 章中第一个创造的光芒，还反映了圣殿中的灯台，也就是烛台，它本意是代表生命之树。举一个例子，在出埃及记第 25 章的会幕中，生命之树就是我们在创世记第 2 章第 9 节中提到的，即放置在花园中的生命之树。

但是，当我们开始阅读《圣幕》第 25 章，从第 31 节开始，用纯金制作一个灯台，用锤子敲出底座和杆身。它的花萼、花蕾和花朵应与灯台连为一体。灯台侧面应伸出六个枝子，一侧三个，另一侧三个。

每根枝子上要有三个杯形的花，杯形的花有花苞和花朵，每根枝子上要有三个，灯台下六根枝子上也要有三个。灯台上有四个杯形的花，杯形的花有花苞和花朵，每根枝子下要有一个花苞，每根枝子下要有一个花苞，以此类推。

我就讲到这里。但你明白我的意思了。灯台似乎反映了植物或第一次创造的丰硕成果，也可能反映了创世纪第 2 章第 9 节中位于伊甸园中心的生命之树。

另一个有趣的联系，也是第三个联系，是黄金是构成会幕和圣殿的主要材料之一，黄金是构成会幕和圣殿的贵金属。在对烛台（我刚刚读到的灯台）的描述中，它是由黄金制成的。如果你翻到《出埃及记》，阅读比我刚刚读到的更广泛的内容，你就会发现黄金是构成会幕的重要金属。

另外，我现在不会引用任何特定的文本，但如果你通读或甚至浏览一下《列王纪上》第 5-7 章，你就会注意到，在圣殿的建造过程中，黄金随处可见。如果我只能读一段，即《出埃及记》第 25 章，我只想向你展示黄金在圣幕结构中所起的关键作用。第 25 章，7-17。

让我们看看这里。从第 7 节开始，红玛瑙、宝石和其他宝石要镶嵌在胸牌的以弗得上。然后，我会让他们为我建造圣所，我会在他们中间画画。

你要照着我指示你的样式造这帐幕和其中的器具。要用皂荚木做一个柜子，长二肘半，宽一肘半，高一肘半。柜里外都贴上纯金，柜四围镶上金边。

为它铸四个金环。让我直接跳到第 31 节，也就是灯台描述的开头。用纯金做一个灯台，然后把它锤出来。

因此，黄金是建造圣殿和圣殿的主要金属。然而，有趣的是，伊甸园中也有黄金。回到创世记第 2 章，当作者描述周围地区时，他说，从创世记第 2 章第 10 节开始，一条滋润花园的河流从伊甸园流出。

从那里，河水分成四股。第一股名叫比逊。它蜿蜒流经哈腓拉全地，那里盛产金子。

第 12 节说，那地的金子是好的。所以金子甚至与伊甸园有关。所以，在伊甸园的背景下，金子是伊甸园中发现的一种重要金属，现在它也是会幕和圣殿中的重要金属，我认为这表明圣殿、会幕圣殿和伊甸园之间存在着一种联系，一种刻意的联系。

另一个被许多人从旧约学者那里认出的词是《创世纪》第 2 章第 15 节，亚当被告知要耕种和看守花园。第 2 章第 15 节。有趣的是，这两个词后来也出现在旧约中，用来描述祭司在圣殿或圣殿中的职责。

例如，在《民数记》第 3 章第 7 和 8 节中。《民数记》第 3 章第 7 和 8 节说他们要履行职责，让我回顾一下；主对摩西说，将利未支派带到祭司亚伦面前，协助他。他们要在会幕中为祭司和全会众尽职，做帐幕的工作。他们要照看会幕的所有家具。

此外，在《民数记》第 18 章，第 18 章和第 5 章第 5 和 6 节中，提到祭司和利未人的职责，你们要负责看守圣所和祭坛，以免愤怒再次降临以色列。我亲自从以色列人中挑选了你们的同胞利未人，作为献给主的礼物，负责会幕的工作。所以，我们发现亚当在伊甸园里所做的事情，包括工作和照管伊甸园，这两者之间存在联系。英文中有不同的翻译方式，但这些词与祭司在会幕中所做的一样，尤其是在《民数记》中。

另一个联系是，在创世记 2 章 10 节中，我们刚刚读到的与黄金有关的一节经文中，我们发现一条河从伊甸流出，浇灌了花园。我们在以西结书 47 章 1 节和 2 节中也发现了同样的情况，这段经文我们已经在与启示录 22 章的联系中看过了，但我们会再看一遍，因为以西结书 47 章的背景是圣殿，是修复后的圣殿，在以西结书 47 章中，水从圣殿流出，就像一条河从伊甸流出浇灌花园一样。此外，伊甸园河边种植的树木与以西结书 47 章中河边种植的树木之间也有联系。

最后，还有一个非常有趣且似乎是故意的，那就是当人们读到上帝进入圣殿的记载时：他从东边进入圣殿。例如，在以西结书第 43 章中修复的圣殿中，正如我们所说，在以西结书第 43 章中，整个第 40 至 47 节都是异象，修复的圣殿，重建圣殿的未来异象。在第 43 章中，继作者在第 41 章和第 42 章之后，作者基本上对圣殿及其规模进行了一次异象之旅，他看到了不同的部分。

然后，在第 43 章中，上帝的荣耀和祂的存在在以西结书的前几章中离开了圣殿，现在又回到了圣殿。请注意第 43 章第 1 节是如何开始的。然后，有一个天使向以西结展示了这个景象。然后，那个人带我到了面向东方的门，我看到以色列上帝的荣耀从东方而来。他的声音就像湍急的水流的咆哮。

当你回到创世记 3 章 24 节，创世记 3 章 24 节，当亚当和夏娃被驱逐或放逐出伊甸园时，我们在第 24 节中得知，在将亚当和夏娃赶出伊甸园之后，他在伊甸园的东边安置了基路伯和一把火焰剑，来回闪烁，守卫通往生命树的道路。因此，东方与伊甸园的联系在于，伊甸园的入口似乎是从东方进入的。同样，在以西结书 43 章中，上帝的同在和荣耀从东门充满了圣殿。

所以，所有这些联系都表明，伊甸园很可能是为了反映圣殿和会幕，或者我认为恰恰相反，会幕和圣殿是仿照伊甸园建造的，表明伊甸园是上帝存在的地方。它是一个圣所，是上帝与他的子民居住的地方，所以现在圣殿和会幕是为了复制或反映这一点。圣殿和会幕是伊甸园的微型花园。

约翰·沃尔顿 (John Walton) 在一本关于《创世纪》失传故事的书中指出，《创世纪》第一章中关于创造的记录实际上是上帝在创造一个宇宙圣殿，一个供人居住的圣所。格雷格·比尔 (Greg Beal) 也认为，《创世纪》第一章和第二章的目的是，最终，亚当和夏娃被安置在伊甸园中，将伊甸园扩展到整个世界，这样上帝的存在，他的圣殿帐幕就存在于伊甸园的圣所中，亚当和夏娃的工作就是将上帝的存在和统治扩展到整个创造界。事实上，当你阅读犹太启示文学时，例如，我相信，像《以诺书第二章和第三章》以及其他地方，亚当经常被描述为在伊甸园侍奉上帝的祭司。

在一篇启示录文本中，它描述了上帝的荣光从伊甸园的一端闪到另一端。因此，即使在犹太教的两约之间文学中，你有时也会发现伊甸园被描绘成一座圣殿、一个圣所，而亚当是一位在圣所里侍奉和敬拜上帝的祭司。伊甸园是上帝荣耀居住的地方，也是他的第一个圣殿。

因此，综上所述，《创世记》第 1 章和第 2 章将伊甸园描绘为圣殿或圣所，我得出的结论是，作者将圣殿描绘为圣所，上帝与他的子民同住，上帝与他的子民同住。他们享受上帝在他们中间的祝福。亚当和夏娃则在伊甸园的圣殿中担任祭司，敬拜和侍奉上帝。

作为上帝的子民，他们要保卫它、守护它、维护它。圣殿及其与圣殿和圣幕的联系就体现了这一点。我们稍后再讨论这个问题。

但再次，在我看来，圣幕和圣殿本应是伊甸园的复制品。原因是，在描述了上帝与他的子民同住的花园圣所，亚当和夏娃作为祭司为上帝服务之后，我们在《创世记》第 3 章中发现罪恶进入了世界。亚当和夏娃未能完成他们的任务。

他们未能维护上帝神圣临在的圣所。由于罪孽和不服从，他们被逐出花园圣所。正如我们在第 3 章第 24 节中看到的那样，他们被赶出上帝的临在，被天使般的人物基路伯看守，基路伯守卫着圣所的东入口，即上帝临在的地方。

现在亚当和夏娃被禁止进入圣殿。那么现在，在第 3 章之后，问题就出现了，上帝将如何重新与人类同在，并最终将其扩展到整个创造界，正如他在创世记 1 和 2 中想要的那样？但现在罪恶已经进入了世界，故事出现了某种中断，现在发生了冲突；上帝将如何解决这个问题？上帝将如何恢复他的意图，将地球建立为他的居所，他与人类在整个宇宙中居住？好吧，一种看待这个问题的方式是，随着新约其余部分的继续，我们可以从一系列步骤或阶段的角度来看待它是如何开始发生的。再次，我只想用非常粗略的笔触来描绘上帝解决创世记 3 中的困境的主要动作或主要阶段，上帝在宇宙中与人类重新建立他的存在，并将扩展到整个地球。

那么，第一个重要步骤就是在《出埃及记》的后半部分建造圣殿。因此，上帝将他的子民从埃及拯救出来，带领他们穿过红海，穿过旷野，最终进入迦南地，上帝将在那里；当他们到达迦南时，他们最终将建造一座圣殿。但与此同时，当他们穿越旷野前往迦南地、前往应许之地时，上帝在《出埃及记》的后半部分指示他们建造一座圣殿，它将陪伴他们穿越旷野。

再次重申，我不想详细讲述圣幕的建造和外观，我也没有这方面的装备或准备，但基本上，圣幕由一个封闭的庭院组成，庭院里面是一个更大的帐篷状结构，由两部分组成，一个是圣地，另一个是我们所知的至圣所。后者，在至圣所里，有约柜。正是在至圣所里，上帝专门与他的子民会面。

重点在于，这是一个临时建筑。以色列人可以把它拆掉，在搬家时带走。这仍然比搭建四人帐篷或双人帐篷或其他帐篷要费力得多，但它是临时的，所以他们可以在搬家时带走。

但他们建造了，我们在《出埃及记》中发现，神教导以色列人，特别是摩西，关于会幕应该是什么样子，如何建造，然后以色列人建造圣所、会幕的记载。最后，在《出埃及记》第 40 章，从第 34 和 35 节开始。所以摩西，在第 33 节，摩西在会幕和祭坛周围建造了院子，在院子的入口挂上了帷子，这样摩西就完成了工作。

第34节，那时云彩遮盖会幕，耶和华的荣光充满了帐幕。摩西不能进会幕，因为云彩停在其上，耶和华的荣光充满了帐幕。以色列人一切的出行，云彩一从帐幕上收上去，他们就起行；云彩若不收上去，他们就不起行，直等到云彩收上去的那一天。

因此，白天，耶和华的云彩在圣幕之上，夜间，在以色列全家的旅途中，云彩中有火在他们里面。因此，重点是，在圣幕建造完毕后，上帝的荣耀、他的存在进入了圣幕，就像他的存在居住在伊甸园一样。因此，让我就圣幕与上帝重建他子民中的存在的意图做几点观察。

首先，再次强调，这是上帝与祂的子民在地上居住的地方，但与此同时，帐幕的建造本身，以及我刚刚读过的《出埃及记》第 40 章第 34 和 35 节的内容，都表明上帝的存在在某种意义上是受限制的。上帝的存在并不与所有创造物同时存在，也不像在伊甸园那样立即提供给所有人。但现在，上帝的子民在地上享受上帝的存在，但他们享受的方式是有限的。

第二，我们已经注意到与伊甸园的联系，那就是圣幕；与其说它是模仿圣幕建造的花园，倒不如说是模仿伊甸园建造的花园，正如我刚才提到的那样。圣幕可能就是模仿伊甸园建造的。由于伊甸园是上帝的居所，圣幕现在可以说是另一个伊甸园，或者说是微型伊甸园。现在，圣幕是上帝的居所。

可以说，上帝在伊甸园的旨意现在开始在会幕花园中恢复。第三件事是，根据这一观察以及许多其他旧约学者对会幕的论述，要认识到会幕也应该是整个宇宙、整个创造的缩影。我们已经注意到与伊甸园的联系，我也注意到约翰·沃尔顿的论点，即即使是第一章，世界的创造，也应该是一个会幕，一个会幕的建造，至少在某个层面上是这样。

因此，会幕就像整个世界的缩影，会幕预示着上帝将在整个宇宙、整个创造界中存在，而不仅仅是与以色列共存的物质结构。因此，这意味着会幕的建造，以及我认为圣殿的建造，从来都不是最终目的。它从来都不是上帝对以色列的旨意或上帝与他的子民同住的最终答案。

但它的目的是指向并预示上帝在整个创造过程中的存在。而向前看，我们在启示录 21 和 22 中看到了这一点。再次引用格雷格·比尔 (Greg Beal) 在他的圣殿著作中的话，他说圣殿是一个小规模的模型，象征性地提醒以色列，上帝荣耀的存在最终将充满整个宇宙。

格雷格·比尔 (Greg Beal) 在那里谈论的是圣殿，但同样可以这样说圣幕。同样，圣幕基本上是一个可移动的圣殿，而圣殿是一个更永久的圣幕。因此，回答这个问题的第一个主要阶段是上帝将如何恢复和重建祂与祂的子民在创造物中的居所，在世界上，正如祂所做的那样，正如祂在创世记 1 和 2 中的意图。既然罪恶已经进入了世界，上帝将如何恢复它？第一个主要步骤是通过建造一个伊甸园圣幕，一个伊甸园式的圣幕，上帝将在那里与祂的子民居住，但它本身似乎预示了上帝最终将祂的存在扩展到整个世界的意图。

然后，第二个重要步骤是建造圣殿。你可以翻开，我们不会读完整个章节，但可能会在后面的部分中提到。你可以阅读列王记上 5-7 章，了解圣殿本身的建造和描述的细节。正如你可能在以色列历史中认识到的那样，大卫占据了一个地方，它最初是一个打谷场，圣殿最终建在上面。

但大卫不被允许建造圣殿。他的儿子所罗门将建造圣殿，我们发现上帝在《撒母耳记下》第 7 章中向大卫许诺了这一点，并在这方面指导了大卫。但在《列王记上》第 5-7 章中，我们终于发现所罗门通过建造圣殿实现了这一承诺。再补充一些细节，我们如何从圣幕到达圣殿？圣幕最终被带到示罗，并在那里建立起来，在那里我们发现示罗与撒母耳的故事有关，等等。

但因为腐败，上帝放弃了圣殿，大卫把约柜带到了耶路撒冷。大卫最终把约柜带到了耶路撒冷城。然后，正如我们所说，最终是大卫的儿子所罗门建造了圣殿，一个更永久的帐幕。

因此，我们发现，圣殿的特点现在基本上转移到了圣殿。首先，圣殿现在是上帝的居所。这是上帝与他的子民在地上居住的地方，然而，它再次受到限制。

神的同在是有限制的。神的同在特别彰显在至圣所里。如果你仔细读旧约，就会知道只有大祭司一年一次才能进入至圣所。

希伯来书也描述了这一点，新约中的希伯来书。所以，首先，尽管圣殿受到限制，但它仍然是上帝的居所。其次，我们注意到圣殿和伊甸园之间的联系。

因此，像圣幕一样，圣殿也应该是伊甸园的缩影，就像上帝与他的子民一起居住在伊甸园圣所一样，现在他与他的子民一起居住在圣殿中。最后，圣殿也像圣幕一样，是整个宇宙的缩影。它象征着上帝最终希望他的存在能够传播开来，与整个创造物共存，而不局限于特定的结构。

后来，诗篇中的一些篇章表明了圣殿作为上帝居所的重要性，并且似乎也预示了其目的是上帝的存在将扩展到整个地球。例如，在诗篇 84 篇中，我们读到：万军之耶和华啊，你的居所何其可爱！我的心渴望，甚至渴望耶和华的院宇。我的心和我的肉体向永生上帝呼求。

甚至麻雀和燕子也找到了家，找到了自己的巢穴，可以在那里生下幼雏，靠近你的祭坛。万军之主，我的君王，我的上帝，住在你殿中的人是有福的；他们永远赞美你。那些以主为力量的人是有福的，那些在经过巴卡山谷时下定决心踏上朝圣之旅的人是有福的。

他们使这地成为泉源之地，秋雨也使这地成为水池。他们必力上加力，直到各人朝见耶和华。主神全能者啊，求你听我的祷告！雅各的神啊，求你应允我！神啊，求你看你的盾牌，施恩与你的受膏者。

在你的院宇中住一日，胜过在别处住千日。我宁可在我神的殿中看门，不愿住在恶人的帐棚里。因为主神是日头，是盾牌。

耶和华赐下恩惠和荣耀。凡行为正直的人，他必不拒绝赐下好处。万军之耶和华啊，信靠你的人便为有福。

请注意，特别是在第一节中，全能的上帝啊，你的居所何其可爱！有许多诗篇高举或赞美上帝，或以圣殿为他的居所而欢欣鼓舞。然而，许多诗篇也开始预见上帝的存在将包括整个地球，而不仅仅是圣殿本身作为物理结构。现在，从历史上看，由于腐败和罪恶，上帝放弃了他的圣殿，他的存在放弃了圣殿，圣殿被外国人摧毁。

人民被逐出上帝，就像亚当和夏娃被逐出伊甸园一样。所以，现在以色列被逐出土地和圣殿，被逐出上帝。主要区别在于，上帝似乎并没有抛弃伊甸园，伊甸园也没有被摧毁。

但这正是旧约故事中发生的事情。由于以色列人的罪恶，上帝抛弃了圣殿，他的存在也离开了它。你可以在《以西结书》的前几章中读到，上帝存在的记载离开了圣殿，圣殿是上帝与他的子民居住的地方。

然后，上帝的子民同样被驱逐出土地、花园、圣殿，并被外国俘虏占领。现在，这让我们想到了旧约先知文学。旧约先知预言了以色列圣殿将被重建的时代。

上帝临在的地方，象征，上帝与他的子民同在的标志。最详尽的记载可能出现在以西结书第 40-48 章，我们已经读过其中的几个部分。但在以西结书第 40-48 章中，至少有 40-47 章记载了末日圣殿的建造，以及上帝进入圣殿的情景。

然后在第 47 章中，我们发现了从圣殿门槛下流出的河水。这要结合以西结书 8-10 章来理解。在以西结书 8-10 章中，上帝因腐败和罪恶离开了圣殿。

有趣的是，他从东边离开，与伊甸园建立了另一个联系。现在在以西结书第 43 章中，上帝的存在也从东门进入圣殿。因此，在圣殿被毁和上帝的子民被驱逐出境之后，以西结等旧约先知预言，有一天上帝会重建他的圣殿，上帝的子民将进入圣殿或重返土地和圣殿。

但更重要的是，上帝将再次进入他的圣殿，与他的子民一起居住，就像他在《创世纪》第 1-2 章中在伊甸园所做的那样。《以西结书》第 40-48 章中的详细描述与《列王纪上》第 5-7 章中的描述和一些细节非常相似。

虽然以西结的圣殿异象远超后者。但整个重点是要表明上帝与他的子民同住的意图。上帝将如何解决创世记第 3 章的问题？上帝将如何恢复和更新他的居所和他与他子民的同在？现在，随着以色列人也经历了与亚当和夏娃一样的事情，他们被驱逐出上帝的面前。

现在，以西结期待圣殿的重建，上帝将再次与他的子民同住，实现他在《创世记》第 1-2 章中的初衷。现在，我们将在后面看到这一目标究竟如何实现。我们稍后将查看《新约》，看看这一目标如何开始实现并达到高潮。

因此，旧约到此结束，上帝对以色列和圣殿的审判结束了，但人们期待上帝的圣殿能够复兴，祂将与祂的子民同在，最终将遍布整个地球，实现上帝在伊甸园的意图。到目前为止，我们已经看到伊甸园原本是一座圣殿。伊甸园原本是一座圣殿或帐幕，上帝与祂的子民同住，他们在这里担任祭司敬拜上帝，照管圣殿。

但因为亚当和夏娃的罪孽，他们被逐出伊甸园，因此，问题就是上帝将如何恢复这种状况？上帝将如何恢复祂在地球上与祂子民的同在？这需要几个阶段，首先是建造一个会幕，以色列人在旷野跋涉时会带着这个临时会幕，上帝与祂的子民居住的会幕，但至少在某种程度上，这也是对上帝有一天将遍布整个宇宙的预期。下一个阶段是会幕的更永久版本，即在耶路撒冷建造一座圣殿，这再次是为了回忆上帝在伊甸园与祂子民同在的情景，也是为了预示上帝的存在将延伸到整个造物界。

但圣殿是上帝的，是上帝居住的地方，祂的存在显现在祂的子民中间。最后，以色列再次像亚当和夏娃一样被驱逐出伊甸园、土地和圣殿，因为罪孽深重，圣殿被毁，你会发现像以西结这样的先知，还有其他一些先知，比如撒迦利亚，都期待着一座重建的圣殿，上帝与祂子民重新同在，这不仅实现了会幕和圣殿的预言，而且再次回到了伊甸园。上帝将如何恢复和更新祂与祂子民的同在？因此，我们看到旧约以预言结束，预言了一座重建和更新的圣殿，上帝将在那里与祂的子民一起生活和居住。

现在，当我们读到新约时，我们发现许多地方都使用了圣殿语言和圣殿意象。问题的一部分是，我们在新约中发现的圣殿语言是否只是一种象征和隐喻，还是为了回忆旧约的实现。我们将结合一些文本讨论这个问题。但我首先想从耶稣开始，简要地看几段文本，看看耶稣自己是如何开始实现圣殿的承诺，即上帝与他的子民同在的承诺，然后转到保罗的文献，并注意保罗自己使用圣殿意象和圣殿语言来描绘上帝与他的子民同在的许多地方。

然后，我们会看看保罗书信以外的新约其他几封书信，最后我们再次以启示录 21 和 22 章作为结束。我们通常会在那里结束，因为正如我们所说，启示录 22 章延续了创世记 1 和 2 章中的大部分主题，这些主题在旧约和新约中得到发展，并在启示录 21 和 22 章中达到高潮。但是，我们再次从福音书的耶稣开始，因为正如我们所说，旧约的承诺并不是简单地跳到上帝的子民、教会，甚至不是跳到完美的新创造，而是承诺首先始于耶稣基督。

旧约的承诺首先在基督身上实现，然后，由于与基督联合，也在他的子民身上实现。我认为，在新约中，我们发现上帝恢复伊甸园和圣殿的意图现在首先在耶稣基督身上实现，也就是说，恢复圣殿的承诺，以及上帝存在的恢复参与了已经但尚未实现的紧张关系。所以，首先，我们发现圣殿的承诺已经在基督身上实现，也在他的子民身上实现，因为他的子民与基督联合，在基督里，保罗的一些在基督里的语言或他谈到属于基督。

由于在基督里或属于基督，上帝的子民，即教会，也成为圣殿。但是，在启示录 21 和 22 的新创造中，我们发现圣殿的最终恢复，我们发现上帝的圣殿与他的子民同在的最终恢复，这仍是一个尚未实现的维度。所以，让我们从福音书开始，我只想提请大家注意福音书和福音书中的三段经文，其中一段在马太福音中，然后两段在约翰福音中。

实际上，马太福音中有两处，约翰福音中有另外两处。马太福音的开头和结尾都很有趣，都提到了上帝通过耶稣基督与他的子民同在。马太福音第 1 章是马太福音《诞生叙事》和《婴儿叙事》的一部分，第 1 章以第 18 节中耶稣诞生的故事开始，然后讲述了约瑟发现玛利亚怀孕了，他不知道该怎么办，于是天使来到他面前，告诉他玛利亚将生一个儿子，你要给他起名叫耶稣，因为他将拯救他的子民脱离罪恶。

然后马太补充说，这一切的发生都是为了应验主通过先知以赛亚所说的话，童女将怀孕生子，他们将给他起名叫以马内利，然后马太继续解释这意味着上帝与我们同在。所以，马太已经说明了他希望你如何理解耶稣基督是与我们同在的上帝。上帝的存在现在将以耶稣基督的形式或存在来到地球上。

马太福音第 1 章第 23 节。但随后这本书结束了，我认为我们需要读一下这句话的结尾。我们稍后会读到它，这本书的结尾与开头类似。所以在马太福音第 28 章著名的大使命章节中，马太福音以耶稣说的话结尾，天上地下所有的权柄都赐给我了；所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。马太福音的结尾是，我就常与你们同在，直到世界的末了。

因此，马太福音以神通过耶稣基督与他的子民同在开始和结束。通过耶稣基督，神现在与我们同在。基督与我们同在，在基督身上，神的同在现在与我们同在。

因此，至少马太福音似乎预示着上帝的存在现在存在于或可见之中，上帝的存在现在存在于耶稣基督身上。通过耶稣基督，上帝现在与他的子民同在。现在福音书中还有另外两段经文，即约翰福音。

最著名的一段经文可能出现在约翰福音第 2 章。我相信，约翰福音第 2 章第 19 和 20 节是我想要的经文。约翰福音第 2 章。与其他福音书相比，约翰福音更频繁地用耶稣取代或更好地实现旧约中的各种制度或事物。现在，在第 2 章中，我们发现耶稣这样说。

这是耶稣清理或洁净圣殿的上下文。然后，在第18节，犹太人向他提出要求。这是约翰福音2章18节。你能向我们展示什么神迹来证明你有权柄做这一切？耶稣回答他们说，拆毁这殿，我三日内要再建立起来。犹太人回答说，这殿是46年才造成的，你三日内就再建立起来吗？第21节，但他所说的殿是指他的身体。

因此，约翰已经有了这样的陈述，似乎将耶稣的身体等同于圣殿，或者暗示耶稣现在取代了圣殿，或者更确切地说，耶稣实现了圣殿的意图。这是上帝对圣殿的意图。这是上帝与他的子民同住的意图，现在通过耶稣基督来实现。

但是，在你读到第 2 章之前，还有一些内容让你以这种方式阅读。那就是约翰福音第 1 章第 14 节。约翰福音第 1 章第 14 节，即所谓的福音书序言，其基本功能之一就是让你为阅读福音书的其余部分做好准备。

但在约翰福音第 1 章第 14 节中，我们读到道成了肉身，住在我们中间。我们看见他的荣耀，那独一的荣耀，从父而来，充满恩典和真理。现在，这是我们在圣诞节经常读到的一段经文，有时我们会在圣诞卡上看到这段经文，这些圣诞卡带有宗教色彩。

但这节经文的影响远不止我们在圣诞节读到的那些。关键在于对这个词的理解。这个词变成了肉身，住在我们中间。

这个词经常被我们这样说，甚至被翻译为帐篷或帐篷。因此，有些人得出结论，这节经文说的是耶稣暂时居住在地球上。他来到这里，在死后升天之前短暂地搭起了一个帐篷。

但我认为这完全忽略了与旧约的联系，也忽略了约翰想要告诉我们的，那就是约翰正在与旧约中的会幕和圣殿建立联系。事实上，这里使用的希腊语动词 tabernacled 或 dwellt（取决于英文翻译如何翻译）让人想起上帝在旧约中在会幕或圣殿中的住所。希腊语单词可能与希伯来语Mishkan非常相似，后者被翻译为住所。

例如，出埃及记 25 章 9 节。出埃及记 25 章 9 节。建造这个帐幕和其中所有的陈设，要完全按照我向你展示的样式。然后是利未记 8 章。几本书和几章之后，利未记 8 章10 节。然后摩西拿起膏油，膏抹帐幕和其中的一切，使它们成圣。

这里的希腊词，动词“居住”或“搭棚”，让人想起旧约中用来描述神与他的子民居住的帐幕的词。所以，这里的重点不是神耶稣基督暂时居住在他的子民中间。是的，他确实这样做了。

但这不是这个词的重点。居住这个词刻意让人想起旧约中的帐幕和圣殿，以及神在其中的存在。事实上，下一个词荣耀也让人想起旧约。

我们在以西结书中看到，神的荣耀充满了圣殿，神的荣耀也充满了其他地方的圣幕。因此，“荣耀”一词再次让人想起旧约中神的圣幕或圣殿的存在。与此相关的一个非常有趣的文本是以西结书第 43 章。

在《以西结书》第 43 章中，我想读前七节。我们已经读过几节与伊甸园和东方有关的经文。但我想让你们注意的是约翰福音第 1 章第 14 节中的两个词，道成了肉身，住在我们中间，动词住着，我们看见他的荣耀。

这两个词，即表示居住的动词和表示荣耀的词，在以西结书第 43 章中同时出现，与上帝的荣耀居住在或进入圣殿有关。因此，我将从以西结书第 43 章第 1 节开始。然后，那个向以西结展示这个异象的人，天使带我到面向东方的圣殿门口，我看到荣耀，以色列上帝的荣耀从东方而来。

他的声音像奔腾的洪水一样咆哮，大地因他的荣耀而闪耀。我看到的异象就像他来毁灭这座城市时我所看到的异象一样，就像我在基巴河边看到的异象一样，我俯伏在地。主的荣耀从朝东的门进入圣殿。

灵将我举起，带入内院。耶和华的荣光充满了殿。那人站在我旁边的时候，我听见殿里有声音对我说：“人子啊，这是我宝座之地，是我脚掌踏之地。我要在这里，永远住在以色列人中间。”

以色列家再也不会玷污我的圣名，君王也不再以淫乱和无生命的偶像玷污我的圣名，他们的君王和他们的宫殿也不再玷污我的圣名。因此，这种语言、我将居住的地方以及荣耀的语言现在都反映在约翰福音第 1 章第 14 节中。因此，约翰所说的并不是耶稣在地球上的短暂或暂时的逗留，尽管这是事实，而是他再次说，在耶稣基督身上，上帝对圣殿的意图现在已经实现。

旧约中进入圣殿的神的荣耀如今已在耶稣基督里安居，而神现在也通过耶稣基督与他的子民同住。神的圣殿现在通过耶稣基督与他的子民同在。因此，后来约翰在第 2 章中说，耶稣就是圣殿。

耶稣说的是他的圣殿，是身体，而不是物质结构。因此，在福音书中，我们已经发现了上帝让伊甸园与人类同住的意图，这在会幕和圣殿中开始实现，上帝的荣耀就居住在会幕和圣殿中，充满了会幕和圣殿，以色列被流放后，甚至当他们返回自己的土地时，先知们也预言了这一点。先知们预言的上帝居住在圣殿中的意图，现在开始在耶稣基督身上实现，耶稣基督是上帝真正的圣殿，上帝的存在现在就在这里，上帝现在开始与他的子民同住。

因此，在下一节中，我们将简要地看一下《使徒行传》，然后开始研究《新约》中的其他一些文献，以及它们如何开始发展圣殿主题。

这是戴夫·马修森博士在他的《新约神学》系列讲座中的内容。这是第 6 节，《旧约》中的圣殿。

