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这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 15 节，上帝的形象，第 1 部分。

我现在想做的是思考另一个主题，我认为这个主题仍然与上帝子民的主题相关，但也与许多其他主题相关，那就是上帝的形象和人类的上帝形象，以及这如何在基督和他的子民中得到实现。但我们花了一些时间研究上帝子民的主题，以及这个主题本身如何追溯到创世，上帝创造了亚当和夏娃作为他的第一批子民，他与他们建立了契约关系，委托他们代表他的统治和统治，并将他的统治和存在传播到整个创造界。然而亚当和夏娃失败了，我们看到以色列注定要取代他们，或者注定要实现他们，成为一个新的亚当，一个新的形象承载者。

然而他们失败了，然后耶稣基督来了，实现了亚当和以色列未能做到的事情。作为真正的以色列，作为上帝的真正子民，上帝对人类的所有承诺和所有意图都得以实现，那些属于基督的人也成为上帝的真正子民。与该计划相关的是上帝形象的概念，我刚刚从我们对上帝子民主题的思考中总结了这一点，与该计划、运动和发展相关的是上帝形象的概念。

上帝形象的起点显然是在创世记 1 章 27 和 28 节。在第 1 章的末尾，创造叙述的第一部分，即创造叙事，始于创世记 1 章 26 至 28 节。上帝说，我们要照着我们的形象，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜和全地，并地上所爬的一切昆虫。

所以，上帝按照自己的形象创造了人类。他按照自己的形象创造了人类，男人和女人，他创造了他们。在第 28 节中，上帝祝福他们，并对他们说，要生养众多，遍满地面，治理这地，也要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上一切行动的活物。

因此，在这一部分中，我们了解到上帝的创造是他创造活动的高潮和巅峰。我们了解到人类是按照上帝的形象被创造的。现在，出于这个原因，我们想谈谈人们对上帝形象的理解或含义，然后追溯整个旧约中的这一主题，然后追溯它在新约中的实现。

现在，最常见的是，对于上帝形象的普遍神学理解，如果你拿起一本系统神学书籍，讨论人类的教义和人类按照上帝的形象被创造的讨论，通常上帝的形象被理解为人类被创造时具有道德观和智慧。他们被创造为有道德、有智慧、有理性和有意志的生物。追溯到宗教改革时期，这是对按照上帝的形象被创造的含义的普遍理解。

因此，人类具有道德和智慧，有意志和理性，反映了上帝可以传达给人类的那些方面。从这个意义上讲，人类是按照上帝的形象创造的。因此，争论的一部分是我们是否应该更多地理解形象，即所谓的形象的本体论观点，即这些反映上帝属性或品质的人物。

我们注定要通过成为有道德、有智慧、有意志的存在来反映上帝，还是上帝的形象更具功能性。也就是说，这与统治有关。因此，当我们更详细地研究这段文字时，我们会看到，上帝的形象，上帝按照他的形象创造人类，是在他们能够统治所有创造物的情况下形成的，这一点很有趣。

现在，首先要讨论的是我们所说的形象。理解上帝的形象，或者人类是按照上帝的形象被创造的，其核心可能是从反映或代表的角度来理解形象。因此，我们最有可能理解的是，亚当和夏娃是按照上帝的形象被创造的，其核心是要以某种方式反映或代表上帝。同样，争论的焦点是，他们是否更多地是上帝的代表？我们应该从本体论的角度来理解形象，就我们的构成和属性反映上帝而言，还是应该从功能的角度来理解形象？大多数旧约学者指出，古代近东国王在他们不在的时候，在土地上树立自己的雕像或肖像，而这些肖像是他们统治和在土地上的主权的反映或代表。

这可能就是但以理书前几章的内容，但以理和他的朋友们被要求在音乐声中跪拜并崇拜雕像。尼布甲尼撒设立的雕像可能代表着他的统治，代表着他对这片土地的主权。大多数人会指出，这是理解创世记第 1 章中上帝形象的适当背景。因此从这个角度来看，人类将被视为代表上帝的统治和上帝对这片土地和地球的统治。

那么，综合起来，拥有上帝的形象意味着什么？我们是否应该更多地理解为我们拥有知识、智力、理性、有意志的存在、追求圣洁，还是应该更多地理解为代替上帝统治地球的功能？好吧，我想知道，当你把整个经典放在一起时，我们是否必须这样做，在某种层面上，上帝的形象可能意味着我们是意志、理性、有道德的存在，但这是履行统治使命所必需的。所以，至少在《创世记》中，后者似乎是重点。在《创世记》1:26-28 中，我认为后者是重点，即按照上帝的形象被创造意味着我们反映和代表。我们是上帝对整个创造物的主权和统治的代表。

也就是说，我们是副摄政者，我们是上帝的副摄政者，我们代表他统治，我们作为他的代表统治。同样，古代近东国王会树立自己的雕像或形象来代表他对土地的主权和统治，人类是上帝的形象；他们要反映、代表和传播上帝在第一个创造中的统治。所以，统治职能与创世记 1 中的上帝形象有关。我们是上帝的副摄政者；我们代表他在整个创造中的存在和统治。

但它确实可能假设，要执行这项使命，我们也是具有意志、理性和道德的生物，反映上帝的性格。因此，总而言之，创世记 1 中的亚当和夏娃，在第一章中上帝创造整个宇宙的高潮中，现在亚当和夏娃是按照上帝的形象创造的，无论是道德、理性还是意志，但主要功能是作为上帝存在和统治所有创造物的代表。因此，亚当和夏娃再次注定是上帝的副摄政者，他们的使命是生养众多，也就是说，格雷格·比尔认为这意味着要产生其他具有上帝形象的后代，他们将遍布地球，并再次在整个创造中传播上帝的统治和荣耀。

现在，顺着故事情节，我们来到创世记第 3 章，正如我们多次看到的，创世记第 3 章展示了上帝希望人类统治万物、生养众多、将他的统治扩展到整个万物中的意图是如何因人类的堕落而遭到破坏的，大多数神学家都同意，上帝的形象并没有被抹去或摧毁，但至少被破坏和毁坏了，需要更新和恢复。因此，我们再次看到，创世记第 3 章是旧约中的分界线，在旧约中，上帝将如何恢复他对人类的初次创造的意图，而人类的初次创造现在已经受到堕落的影响和破坏。关于上帝的形象，我们现在可以提出这样的问题：上帝将如何在人类身上恢复他的形象？上帝将如何恢复人类作为他形象的承载者，以履行他的使命，即统治万物、生养众多？在一个层面上，《旧约》的其余部分以及《新约》可以被看作是回答了这个问题。

当我们开始研究旧约的其余部分，看看这一切是如何开始实现的，在我们按时间顺序或正典顺序研究一些文本之前，我想直接跳到诗篇第 8 章，我们已经提到过这一篇诗篇，但我们需要再看一遍，因为诗篇第 8 章明显暗示了创世纪第 1 章，以及上帝创造宇宙和上帝创造人类作为他的形象承载者来统治所有创造物。诗篇第 8 章设想了理想的亚当，以及亚当应该完成什么，或者亚当应该做什么，以及亚当被创造出来与创造物的关系。所以我只读几段这样的文本，但我希望你们注意到上帝对创造物的主权、他的创造行为以及他创造人类代替他或作为他的代表统治创造物时所具有的尊严的主题。

因此，诗篇第 8 篇开头写道，主我们的上帝，你的名在全地何其威严。因此，上帝统治着一切造物。你通过儿童和婴儿的赞美，将你的荣耀置于天上。

你为你的敌人建立了堡垒，使复仇的敌人哑口无言。当我观看你指头所造的天，并你所陈设的月亮星宿，便说：人算什么，你竟顾念世人，眷顾他们？你使他们比天使微小一点，并赐他们荣耀尊贵为冠冕。

你派他们管理你手所造的万物，将羊群、牛群、田野的走兽、空中的飞鸟、海里的鱼、水道中游动的万物，都放在他们的脚下。耶和华我们的主啊，你的名在全地何其尊大。

因此，诗篇 8 颂扬了创世记 1 章中上帝最初的创造行为，但重点放在了高潮，即他创造了人类，并赋予他们荣耀、威严和尊严，让他们成为整个创造物的统治者。第 6 节：你派他们管理你手所造的一切，将万物置于他们的脚下；将某物置于脚下是征服、统治或制服的表现。因此，在回顾创世记 1 章时，诗篇 8 章再次设想了亚当和人类作为上帝形象承载者的理想，尽管这里没有使用“形象”这个词。

显然，这与《创世记》1:26 至 28 节有关，其中设想了人类按照上帝的意愿统治万物。现在，由于《创世记》第 3 章和罪恶，诗篇第 8 章的理想被扭曲了，人们不必在《创世记》第 1 章和第 2 章之后，也就是《创世记》第 3 章之后读太多《创世记》的其余部分，就能看到这种情况的发生。但是，除了《创世记》第 1 章和第 2 章以及上帝最初的创造行为和意图之外，即确立亚当和夏娃作为他的形象承载者，作为他的代表统治万物，我们发现亚当的使命实际上是交给了以色列。

现在，当我们回顾“神的子民”这个主题时，为了再次表明这些主题是如何紧密相关的，当我们回顾“神的子民”这个主题时，我们看到，以色列是亚伯拉罕被选中的象征，而从亚伯拉罕而来的伟大国家以色列也被选中，被神选中来恢复和完成并开始实现亚当和夏娃作为他的子民在最初的伊甸园中未能做到的事情。现在我们在神的形象方面也看到了同样的情况。亚当和夏娃未能完成神在创世记 1 和 3 章以及诗篇 8 章中赋予他们的作为他形象承载者的使命，现在这个使命转移到了以色列身上，而这个使命现在被交给了以色列国。

让我读几段散布在《旧约》各处的经文，这些经文最终也引出了预言经文。但实际上，许多经文最终都重复了《创世纪》第 1 章第 26 至 28 节中给予亚当的使命。我想我们已经读过其中几段经文了，但我们会再读一遍。

例如，在创世记 17 章 2 节中，在上帝的应许和他与亚伯拉罕所立的约的背景下，创世记 17 章 2 节。然后，我将在我与你之间立约。这是上帝对亚伯拉罕说的话，将大大增加你的人数或大大增加你的人数。请记住，我们在上帝对亚伯拉罕的承诺中一次又一次地看到这一点，上帝应许亚伯拉罕要使他成为一个伟大的国家。他将增加他的后代；他们的数量将比星星和海边的沙子还要多，等等。

因此，在第 17 章第 6 节中，我必使你的后裔极其繁多。我必使你的后裔极其繁多，你的后裔必成为君王。你现在所住的迦南全地，都是外邦人。

我将赐你和你的后裔永远为业。同样，我们可以阅读其他文本，但让亚伯拉罕繁衍生息并让他在这片土地上繁衍生息的承诺直接实现了第 1 章中对亚当的承诺。我认为，这是成为上帝的形象或成为上帝形象承载者的部分含义：创世纪第 22 章第 17 和 18 节。

我必赐福给你，使你的后裔多如天上的星，海边的沙。你的后裔必占领敌人的城邑，地上万国必因你的后裔得福，因为你听从了我的话。所以，再一次注意亚伯拉罕后裔的繁衍，他们的人数将比星、天和海边的沙还要多。

出埃及记 1 章 7 节的背景是上帝准备将他的盟约子民救出埃及，或者将他的子民救出埃及，与他立约，使他成为他们的上帝，他们成为他的子民。第 1 章 7 节。我读第 6 节。约瑟和他所有的兄弟，并那一代人都死了，以色列人的后代极其繁多，他们大大繁衍，人数增多，繁衍得满地。利未记 26 章的背景是我们之前读过的盟约公式，但在利未记 26 章 9 节中，我们再次关注多产的形象，多产、增加和繁衍的形象与以色列的关系，这似乎反映了赋予亚当的使命。

第 9 节。我必眷顾你，使你生养众多，人数增多，也必与你所立的约。这是神对以色列说的话，然后，如果我可以读几段预言，这些预言似乎也与对亚当的使命的语言产生共鸣。以赛亚书第 51 章第 2 和 3 节。以赛亚书第 51 章，我们已经讨论过以赛亚书的大部分内容，特别是中间部分 40 到 55，预言了神拯救他的子民脱离流放，以及第 51 章第 1 和 2 节。你们这追求公义、寻求耶和华的人，当听我言。看哪，你是被凿出来的磐石，你是被凿出来的采石场。看看你们的父亲亚伯拉罕和撒拉，当我呼唤他时，他只有一个人，我赐福给他，使他人数增多，或者说我使他繁衍，然后在以西结书第 36 章中再举一个例子，我们可以查看许多其他文本，但是以西结书第 36 章中的一段预言文本中还有一段引用，我们已经结合大多数其他主题查看了这段文本，另一段文本是在从流放中恢复的背景下，上帝在第 36 章第 9 至 12 节中与他的子民建立盟约关系。

我实际上要从第 8 节开始，但是以色列的山要为我的民以色列产生枝条和果实，因为他们很快就会回家，这听起来有点像伊甸园的语言，我关心你，会恩惠地看着你，你将被耕种和播种，我会让许多人住在你身上，是的，整个以色列，城镇将有人居住，废墟将被重建，我将增加住在你身上的人和动物的数量，这都反映了创世纪第 1 章中的使命，他们将硕果累累，将繁衍或变得众多，我将像过去一样让人们住在你身上，让你比以前更加繁荣，然后你就会知道我是主，我会让我的民以色列住在你身上，他们将拥有你，你将成为他们的遗产，你将永远不会再剥夺他们的孩子。因此，所有这些文本的共同点在于，我们可以看看其他文本，其中一些文本比其他文本更清晰、更具体，但我认为所有这些文本不仅反映了亚伯拉罕的承诺（其中一些文本与之相关），而且都回到了《创世纪》第 1 章，其中以色列现在要履行赋予上帝原始形象承载者亚当的使命。因此，以色列也意味着要反映上帝的形象，并将上帝的统治和荣耀传播到整个地球，而这正是亚当和夏娃最初应该做的。

另一段重要的经文不一定使用生养众多的语言，但我认为它可能仍然与以色列民族有关，以色列民族反映了上帝的形象，做了亚当应该做的事情，这段经文我们已经读过了，但我现在想结合上帝形象的主题来读，即出埃及记第 19 章第 6 节，从第 5 节开始，上帝对摩西说，现在告诉以色列人，如果你们完全听从我的话，遵守我的约，那么你们将在列国中成为宝藏，虽然整个地球都是我的，但你们将为我成为祭司的国度，我注意到以色列现在要成为一个王国，他们要通过生养众多来统治，他们要成为一个祭司的国度，统治地球，传播上帝的同在，统治所有的创造物，履行创世纪第 1 章中赋予亚当的使命，而亚当未能做到。所以，在我看来，以色列现在被赋予了赋予亚当的使命。以色列民族承担了创世记第一章中亚当所受的使命，要生养众多，统治地球，体现上帝的形象，并再次完成亚当和夏娃由于不服从和犯罪而未能做到的事情。

现在，显然，正如你们所知，故事中以色列也未能反映上帝的形象。以色列也未能履行他们的使命，这让我们想到了新约文本。然而，在旧约中，另一段经文也可能反映上帝的形象，亚当履行了反映上帝形象和统治所有造物的使命，这一段经文可以在但以理书第 7 章中找到。同样，这是我们将结合耶稣基督来研究的另一段经文。

但是在但以理书第 7 章中，但以理在异象中看到了一个具有人类形象的人子，与但以理在异象中看到的野兽形象形成对比，那些代表统治者和王国的野兽将被人子所取代，人子是一个像人类一样的形象，他将进行统治，他的王国将取代他们的王国。我不会读完整个部分，尤其是对四个野兽的描述，但是从第 9 节开始，在他对代表王国和统治者的四个野兽的异象的末尾，从第 8 节开始，我正思想这末后一只兽的角的时候，见在其中长起另一角，就是小角，先前的角中有三角在这角前被连根拔起。这角有像人的眼睛，有说夸大话的口。

然后是第 9 节，我观看，见有宝座设立。宝座是统治、王权和权威的象征。宝座设立，亘古常在者坐在上面。

他的衣服洁白如雪，头发洁白如羊毛，宝座燃着火，轮子也都燃烧着。

所以，我们显然处于神的统治、神的主权和统治的背景中，正如宝座所展示的那样。一条火河从他面前流淌而出。成千上万的人侍奉着他。

数以万计，数以万计的人站在他面前。法庭上座无虚席，案卷也展开了。然后我继续观看，因为那最后一只野兽的号角说出了夸张的话。

我继续观看，直到那兽被杀，被毁灭，被扔进烈火中。其他兽也被剥夺了权柄、统治、力量和王权，但它们被允许存活一段时间。然后，在夜间的异象中，我看见在我面前有一个像人子的。

祂驾着天上的云彩来到亘古常在者面前，被带到祂面前。祂被赋予权柄、荣耀和主权。所有国家和所有语言的人民都崇拜祂。

他的统治是永恒的统治，不会消逝，他的王国永远不会被摧毁。所以，我希望你们注意的是，在但以理书第 7 章中，在人子的异象中，我认为他看到了一个人，看到了一个人，最终会履行亚当的使命。那就是建立一个永恒的王国，统治整个地球，统治所有国家。

现在，在但以理书第 7 章后面，但以理听到异象的解释，有趣的是，人子似乎，在第 7 章中，人子似乎既指以色列，又指个人。作者预计，以色列，即上帝的子民，将由某人代表，使他们能够履行统治的职责。所以，我认为我们在这里发现的是对人子形象的预期，即亚当般的人物，他将反映上帝的形象，并实现上帝对人类的最初意图，现在他将获得权威，获得主权，拥有永恒的统治权，统治地球，拥有一个永远存在、永远不会被摧毁的王国，就像第 7 章前面提到的四个野兽势力一样。所以，但以理书第 7 章几乎给我们留下了一个问题，那么，谁将履行这一使命？谁将在地上建立上帝的主权王国，再次实现上帝在创世记第 1 章和第 2 章以及诗篇第 8 章中为人类统治一切创造物的意图。现在，这将我们带到新约，我们想花点时间看看新约对上帝形象主题的发展。

首先要说的是，你会觉得这听起来像是老生常谈，会经常重复，但再次强调，所有这些主题首先都在耶稣基督身上得到实现或聚焦。所以，说到上帝形象的主题，首先，耶稣亲自完成了亚当未能做到的事情，完成了以色列未能做到的事情，完成了亚当统治地球、遍满大地的使命，从而在人类身上恢复了上帝的形象。换句话说，耶稣以上帝的真实形象降临，完成了亚当、以色列和人类因耶稣所犯下的罪而未能做到或无法做到的事情。

然后，我们会像其他主题一样，看到那些属于基督的人，即上帝的形象，也在他们身上得到恢复。再次重申，我想看看福音书中的几段经文，然后是新约的其余部分，其中一些非常明确地提到了上帝的形象，而另一些则更加含蓄，但我认为，仍然反映了旧约中上帝形象的语言。第一个起点，一个可能相当明确的例子，是路加福音第 3 章中的路加家谱。

有趣的是，与马太福音的家谱相比，马太福音的家谱主要追溯到亚伯拉罕和大卫，而福音书的开头是这样的：耶稣是亚伯拉罕的儿子，大卫的儿子，实际上反过来，大卫的儿子，亚伯拉罕的儿子。但路加福音把耶稣的家谱一直追溯到亚当。让我先读第 23 节。

耶稣自己开始传道时大约 30 岁。他是儿子，所以人们认为他是约瑟。然后家谱开始追溯耶稣，一直追溯到第 37 节，他是玛土撒拉的儿子，玛土撒拉是以诺的儿子，以诺是雅列的儿子，雅列是玛哈列的儿子，玛哈列是该南的儿子，该南是以挪士的儿子，塞特是亚当的儿子，亚当是上帝的儿子。

所以，有趣的是，回到第 3 章第 22 节，在耶稣受洗的高潮结束时，圣灵以鸽子的形式降临在他身上，天上有声音说，“你是我的儿子，我爱你，我喜悦你。”所以，耶稣已经被确立为儿子，是上帝的儿子，但现在这与亚当有关，亚当也是上帝的儿子。所以，虽然这里可能有很多事情发生，但似乎耶稣的家谱将他与亚当联系起来，以证明耶稣是最后一个亚当。

现在，耶稣将成为亚当未能做到的事情。或者我们可以说，耶稣将成为上帝真正的儿子，上帝真正的形象承载者，他现在将完成亚当未能做到的事情。然后有趣的是：在《路加福音》第 4 章中，我们读到耶稣受到撒旦的诱惑，就像亚当和夏娃受到撒旦的诱惑而犯罪一样。

因此，耶稣现在履行了赋予亚当的使命，实现了上帝对亚当的意图，正如我们在“上帝的子民”的主题中看到的那样，他也将受到考验。然而，与亚当和以色列不同，耶稣不会在考验中失败。作为上帝的真儿子，他将通过考验，完成亚当未能做到的事情。

因此，路加福音第 3 章和第 4 章，第 4 章的第一部分，关于旷野的考验，撒旦的诱惑，似乎至少将耶稣基督与亚当联系起来，耶稣现在是上帝真正的儿子，是上帝真正的形象承载者，他将完成亚当未能完成的上帝旨意。还有另一段，也许是半明确的文字，实际上我应该说不是一段特定的文字，而是贯穿对观福音书的一个主题或标题，那就是耶稣基督被称为人子。人子，我们以后在讨论基督或基督论或耶稣基督的为人和工作时会更多地谈论这一点。

但耶稣最喜欢的自我称谓之一是人子，也可能是耶稣的头衔“人子”；尽管他用这个头衔做了一些独特的事情，但这可能可以追溯到我们刚才读到的但以理书第 7 章第 14 节。因此，通过使用人子这个头衔，耶稣声称自己是人子，是但以理书第 7 章第 14 节中被高举的天上人子，他履行了亚当统治整个地球的使命。换句话说，即使不是详尽无遗的，至少是部分地，耶稣的头衔“人子”暗示他将履行亚当统治的使命。

他将完成亚当未能完成的任务，获得永恒的王国，获得权威，统治所有造物和地球上的所有人。因此，即使不是明确地，至少是半明确地，人子似乎也与上帝形象的主题有关，现在耶稣基督是真正的形象，真正的亚当，他将完成创世纪 1 中亚当最初的使命，即他统治，但他未能做到。我们可以说，我们在福音书中发现的与耶稣基督有关的其他几个隐含的概念或主题是……我们将在下一个要讨论的主题中讨论这个问题。

我选择按照上帝的形象来处理这个主题，因为它们是如此密切相关。但也就是说，耶稣清楚地表明他来是为了开创上帝的王国。当我们进入上帝的王国时，我们会看到，耶稣来开创上帝的王国，正是旧约对即将到来的王国的期望的实现。

但我也认为，上帝建立王国的意图最终应被视为上帝让亚当统治所有造物的意图的实现。如果你特别看马太福音，马太福音将耶稣基督描述为应许的国王，大卫应许的儿子，他将开创和实现大卫王权的应许，但同样，这可能可以追溯到创世记第 1 章。因此，隐含地，上帝通过耶稣基督建立王国的意图，或者隐含地，耶稣基督实现了上帝应许的王国，隐含地表明了上帝让亚当统治所有造物的意图。此外，耶稣开创了新造物。

回到我们讨论的创造、新创造、土地的主题，我们看到，即使在福音书中，特别是他的奇迹、他的医治，这是对罪对最初创造的影响的逆转，通过耶稣自己的复活，耶稣开创了一个新的创造，因此，从某种意义上说，耶稣是新创造中的新亚当，实现了第一个亚当在第一个创造中未能做到的事情。同样，通过耶稣自己的复活、通过他的医治和通过行神迹，耶稣开创了一个新的创造。因此，隐含地，他开创了一个新的创造的事实将他与亚当联系起来，再次隐含地将他与耶稣联系起来，实现了上帝对亚当作为上帝形象承载者的意图。

因此，总结福音书的证据，我们看到的是耶稣是亚当的完美形象，他现在实现了亚当和以色列未能做到的事情。但是现在，我们将在新约的其余部分看到，尽管我们仍然会看到一些强调耶稣基督是新的亚当和耶稣基督履行对亚当的使命，特别是提到他是上帝的形象，我们现在会看到，在新约的其余部分，上帝的形象首先要在亚当身上实现，现在转移到或现在在属于基督的人身上实现。所以，正如我们再次看到上帝的子民一样，耶稣是真正的以色列，上帝对以色列的所有意图、目的和承诺都在基督身上实现，然后在他的子民身上实现，因为他们属于基督。

现在，我认为，我们将看到与形象主题相同的内容。因此，耶稣是亚当的完美形象，他实现了上帝对亚当的意图，并且将实现它，但现在，它将在上帝的子民中实现，他们属于耶稣基督，他是上帝的真实形象。我认为第一个停顿点，我认为最清晰的参考点是在哥林多前书第 15 章，我们将要查看的其余文本大部分都在保罗的书信中，但也许还有一两本其他新约文献。

我们再一次以启示录作为结束，启示录也表明上帝的形象主题参与了已经但尚未的结构。也就是说，上帝的形象已经在耶稣基督和他的追随者身上恢复，期待着亚当形象在上帝子民身上的完全恢复和完全实现。所以，在哥林多前书第 15 章中，在保罗讨论耶稣基督和信徒复活的背景下，哥林多前书第 15 章的主要主题不仅仅是耶稣的复活。

主要话题实际上是所有上帝子民的复活。但保罗明确提到了耶稣的复活，因为如果耶稣自己复活了，正如保罗所言，那就是初熟的果子或未来更多复活的初始阶段。那么，既然耶稣基督自己已经复活了，哥林多人有什么理由否认未来的肉体复活呢？保罗的部分论点是，如果死亡最终要被击败，如果死亡是亚当的第一个罪、第一个亚当的罪和第一个创造的结果，如果死亡是由此而来的，再读一下创世纪 3 章和创世纪中每个人都会死的后续章节，如果要击败死亡，最终就需要一个复活的身体。

如果我们的肉体没有复活，那么保罗基本上是在说，死亡仍然拥有最终决定权。死亡仍然拥有最终决定权。但为了让上帝战胜死亡这个最后的敌人，它不仅需要来世，不仅需要灵魂的永恒存在，还需要肉体的复活。

这就是保罗在《哥林多前书》第 15 章中的论点。在第 45 节及以下经文中，他讨论了耶稣的复活，耶稣是第二个亚当，现在，他按照上帝的形象，扭转了第一个亚当的罪孽的影响。所以，从第 45 节开始，我将读第 44 节的最后一部分。

如果存在自然的身体……顺便说一句，我读的是 2011 NIV。如果存在自然的身体，那么也存在灵性的身体。保罗所说的灵性身体并不是非物质的。

他仍然在谈论肉体，但这种肉体充满了上帝赋予生命的灵，适合不朽的存在和不朽的新创造。所以，如果有自然的身体，也有灵体。所以，经上说，第一个亚当成了活人，最后一个亚当成了赋予生命的灵。

先有属灵的，后有属世的，属灵的才在先。第一个人是地上的尘土，第二个人是天上的。地上的人怎样，凡属地的人也怎样。

属天的人怎样，属天的人也怎样。我们既有属地人的形像，将来也必有属天人的形像，就是耶稣基督。弟兄们，我告诉你们：血肉之躯不能承受神的国，必朽坏的不能承受不朽坏的。

再者，保罗说血肉之躯不能继承肉体的复活，这并不是在否认肉体的复活。否则，他在本章的其余部分就自相矛盾了。再者，血肉之躯是我们易腐烂、必死、受罪感染的身体、生活在这个存在领域的堕落身体的习语，与不朽坏、适合在新创造中生活的身体形成对比。

但请再次注意这种语言，尤其是第 49 节。正如我们拥有尘世人的形象，我们也将拥有天上人的形象，即基督。因此，这里的含义是基督是上帝的真实形象。

基督亲自完成了亚当未能做到的事，现在我们也将拥有他的形象。我们也将拥有那个形象，以实现上帝对亚当的初衷。因此，亚当，以上帝的形象，通过他的罪，带来了死亡和腐朽。

但现在，耶稣基督作为上帝的真实形象，通过他所赐予的精神带来生命，带来生命，并将继续带来生命。我们将得到适合在新创造中不朽、不朽存在的身体。这些身体充满了上帝赋予生命的精神，适合新创造。

那将是成为上帝形象的终极实现。因此，哥林多前书 15 章表明，通过圣灵赋予的生命，亚当的罪带来的死亡，这种情况现在通过耶稣基督的复活得到了扭转。通过基督赐予我们的圣灵，我们现在被改变了，并且将在未来被改变成他的形象。

然后第 49 节表明，我们身上的亚当的形象，被罪所玷污，而我们身上的亚当的形象，将通过成为基督的形象而得到恢复。因此，再次，通过接受上帝赋予生命的精神，可以扭转堕落和罪的影响。这就是通过与赋予我们生命的第二个亚当结合而实现的复活。

现在，与此类似，我们在罗马书中可以找到支持这一点的内容。我不会详细阅读这一部分。我只会阅读几节经文，因为我们已经读过了。

但罗马书 5:12-21 表达了类似的意思。正如我之前提到的，罗马书 5.12-21 是基督和亚当之间的一个长篇对比。其思想是，亚当通过他的犯罪行为，将人类拖入罪恶和死亡，而耶稣基督现在通过他的一次服从行为扭转了这种局面，带来了正义和生命。

但同时，这个想法似乎也意味着，第一个亚当的不服从行为也被第二个亚当的服从所克服。正如第 5 章第 14 节所说，他是第一个亚当的一个典型。因此，创世记 1 中的第一个亚当成为预示另一个亚当（即耶稣基督）的典型或模式。

因此，耶稣基督的服从不仅克服了第一个亚当及其不服从所带来的罪孽、不服从和死亡，而且耶稣还完成了亚当未能做到的事情。即通过完全服从上帝并给予生命。因此，再一次，正是通过复活，正是通过耶稣基督通过圣灵给予的生命，我们才克服了亚当第一个罪的影响。

那就是通过认同第二个亚当。换句话说，亚当的形象在我们身上得到了恢复。创世记第 1 章中上帝对亚当的意图，通过使我们符合基督的形象而在我们身上得到了恢复。

他是上帝的真形象，是真正的亚当，他做到了亚当未能做到的事。我们或许应该这样读罗马书第 8 章第 28 和 29 节。罗马书第 8 章第 28 和 29 节，我们都知道第 28 节，但有时我们会忘记接下来的内容。

我们知道，神万事都互相效力，叫爱他之人的益处，就是按他旨意被召的人。神所成就的益处是什么？第 29 节。因为神预先所知道的人，就预定他们效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。

因此，再一次，罗马书 8:28 和特别是 29 可能最终应该被理解，并且可能假设我们在第 5 章第 12 至 21 节中读到的亚当与基督的比较，现在我们的形象已经恢复，我们正在恢复基督的形象，他是第二个亚当。因此，再一次，上帝希望亚当作为他的形象承载者，最终在基督身上实现了，基督是上帝的真实形象，然后由于属于基督，上帝的形象得到恢复，不是通过属于亚当，而是现在通过属于基督。我认为，保罗书信中另一个关键文本，特别是在新约的其余部分中，对于理解上帝形象的主题，是歌罗西书第 3 章，歌罗西书第 3 章，特别是第 9 和 10 节。

所以，第 9 节。不要彼此说谎，因为你们已经脱去旧人和旧人的行为，穿上了新人。这新人在知识上渐渐更新，正如造物主的形象。造物主就是那位创造者。现在，有几件事要注意，重复我之前说过的话，这种旧人或新人或旧我和新我的语言不应被理解为指我存在的某些本体论部分，即存在一个新我或新我，或者从本体论上讲，存在某种与我其他部分分离的新东西。

但是，在这种新我和旧我的语言中，我其实喜欢保留新人和旧人的旧译本，因为它暗示了属于我们头的意思。所以，旧人是亚当，他是我们的头，而我在亚当里，属于亚当，受亚当控制，受罪恶和死亡的支配和统治。所以旧人或旧我就是基督里的我，我属于基督，在基督的权威之下，在基督的统治和影响范围内，其特点是公义、生命和接受圣灵。

这就是新人。所以，即使是这个旧我、新我，或旧人、新人，语言似乎也反映了亚当的语言，亚当和基督之间的对比。但显然，第 10 节的后半部分，按照其创造者的形象在知识上得到更新，我认为，似乎清楚地表明作者正在引用或暗示创世纪第 1 章，特别是第 26 至 28 章，亚当是按照上帝的形象创造的。

但让我就此说几句。首先，对我来说，很难不去读歌罗西书第 3 章，特别是第 10 节中的这句话。很难不结合歌罗西书第 1 章第 15 至 18 节来理解这句话，我们在那里读到圣子，耶稣基督，圣子，是看不见的神的形象，是一切受造物的长子。

因此，通过耶稣基督，通过耶稣基督的化身，成为人类，看不见的上帝现在变得可见。因此，作为上帝形象的承载者，从某种意义上说，作为上帝形象的承载者，有趣的是，保罗并没有说耶稣是按照上帝的形象造的，而是他就是上帝的形象。作为上帝形象的承载者，他现在反映并揭示了看不见的上帝。

看不见的神在耶稣基督身上显现出来，耶稣基督是神的形象。因为万物都是靠他造的，天上地下的万物。注意创世记第 1 章的呼应：起初，神创造了天地，现在耶稣基督；关于耶稣，圣经说，万物都是靠他造的，天上地下的万物，看得见的和看不见的。

第 17 节，他在万有之先，万有也靠他而立。第 18 节，他是教会全体之首。他是元始，是从死里首先复生的。

提到复活。所以，首先，在歌罗西书 1:15-18 中，基督是神的真实形象，无论是从功能上还是从本体论上。从本体论上讲，他就是神自己；他使看不见的神可见，他是神的反映，他揭示神，但从功能上讲，他是揭示神的人，他是实现神创造目的的人；万物都是通过基督创造的。

但在第 1 章第 18 节中，基督现在也通过他的复活成为新创造的开创者。我认为，他身上有上帝的形象：第 1 章第 15 节。

因此，基督反映了上帝的形象，而亚当和以色列未能做到这一点。所以，耶稣是上帝的真实形象，现在，他再次开创了新的创造。耶稣是新创造中上帝的真实形象。

现在，我们接下来要做的是，在本课程的下一部分中，我们将看看这一点在歌罗西书第 3 章中是如何转变的，这与我们是上帝的形象有何关系，然后继续考虑一些其他与上帝形象主题相关的新约文本。
 
这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 15 节，上帝的形象，第 1 部分。
