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这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 19 节，新出埃及记，第 2 部分。

因此，我们探讨了旧约中出埃及记主题的意义，它是上帝子民的定义或识别特征，即上帝在第一次出埃及记中拯救和解救的子民。

但我们看到，出埃及记的意义实际上促使旧约先知们设想上帝未来对他子民的拯救和救赎将是一次效仿第一次出埃及记的新出埃及记。我们开始研究新约作者，尤其是福音书作者如何描绘、吸收出埃及记和新出埃及记的主题，并开始将耶稣描绘成实现新出埃及记的预言期望。我们特别研究了马太福音，并简要研究了马可福音。还有其他文本我们可以指出并讨论，但我们不会讨论这些文本。

但我想继续讨论其他经文。我们也可以提到《路加福音》。我们将从每本福音书中看一个例子，但我们可以提到《路加福音》和《路加福音》第 4 章第 16 节及以下经文，即耶稣传道生涯的开始，从第 16 节开始。

于是耶稣来到他长大的地方拿撒勒，在安息日，他照常进了会堂。他站起来念经，有人把先知以赛亚的书卷递给他。他打开书卷，找到一处写着：“主的灵在我身上，因为他膏了我，叫我向穷人传福音。”

他差遣我宣告被掳的得释放，瞎眼的得看见，使受压迫的得自由，宣告耶和华的恩年。再说一次，虽然我们在以赛亚书其他一些经文中看到的出埃及记的某些清晰的语言或话语没有出现在这里，但与此同时，耶稣释放被掳的语言，耶稣拯救人民的语言，这些语言直接来自以赛亚书第 61 章第 1 和 2 节，我认为至少隐含地将耶稣在路加福音第 4 章带来的这种拯救置于新出埃及记的背景下。正如我们所说，特别是以赛亚书第 40 章到第 55 章，但第 40 章到第 66 章，最常见的主题是新出埃及记。

通常，当新约作者提及旧约文本的片段或引文时，这些文本会带出引文的更广泛背景。因此，我们应该根据以赛亚更广泛的复兴概念来阅读以赛亚书第 61 章，他将其描述为新的出埃及记。因此，耶稣将人们从囚禁中解放出来并为受压迫者带来救赎可能应该被视为以赛亚新出埃及记主题的一部分，因此甚至路加也将耶稣描述为带来了新的出埃及记。

约翰福音第 6 章第 25 节及以下经文，耶稣基督被描述为生命的粮，预示着上帝会从天上差遣祂的子民以色列。所以，耶稣说当他们在湖的对岸找到他时，或者约翰的话从约翰福音第 6 章第 25 节开始，当他们在湖的对岸找到耶稣时，他们问他说：“拉比，你几时到这里来的？”耶稣回答说：“我实在告诉你们，你们找我，并不是因见了我所行的神迹，乃是因吃饼得饱。不要为那必坏的食物劳力，要为那存到永生的食物劳力，就是人子要赐给你们的。”

因为父神已盖上印记，所以他们问他，我们该做什么，才能做神所要求的工作。耶稣回答说，做神的工作就是相信他，相信他所差来的那一位。于是他们问他，你会给出什么神迹，让我们看到并相信你呢？你会做什么呢？我们的祖先在旷野吃过吗哪。

正如经上所记，耶稣赐下天上的粮给他们吃。耶稣对他们说：“我实实在在地告诉你们，不是摩西赐给你们天上的粮，而是我父赐给你们天上的真粮。因为天上的粮是从天上降下来的，赐给世界生命的粮。”

他们说，先生，请永远赐给我们这粮。耶稣说，我就是生命的粮。到我这里来的，必定不饿；信我的，必定不渴。

再次，本文中有许多细节需要处理，但我唯一想让你注意的是约翰与上帝在旷野赐给人们的吗哪以及现在上帝赐给他的子民的真正的面包——来自天堂的耶稣——之间的联系。因此，我认为，约翰再次暗示了出埃及的主题。就像上帝在第一次出埃及记中为他的子民提供吗哪一样，当他们从埃及获救后，在旷野跋涉时，上帝为他们提供了吗哪，同样，现在上帝通过耶稣为他的子民提供生命，这预示着上帝从天堂赐给他的子民的吗哪。

此外，虽然没有引用任何特定文本，但对观福音书与耶稣在受难、受审和死亡之前庆祝的逾越节是一致的。在福音书的结尾，福音书将耶稣描绘成与门徒共享晚餐，这是他与门徒一起设立和开始的晚餐，有趣的是，这是在逾越节晚餐的背景下，逾越节晚餐是为了纪念出埃及记。现在，如果可以的话，请再次跳到哥林多前书第 11 章，保罗在那里引用了耶稣关于新约的话。

但显然，教会参加圣餐、圣餐或圣餐礼，无论你想叫它什么，都是为了纪念和回忆上帝的救赎之举，就像逾越节晚餐是为了回忆上帝在第一次出埃及时拯救他的子民一样。所以，也许，甚至主的晚餐也可以理解为新出埃及主题的一部分。所以，在整个福音书中，耶稣似乎正在实施一种新的出埃及救赎，正如先知所承诺的那样，也是上帝带领他的子民出埃及的最初出埃及的最终表达和实现。

因此，耶稣，福音书的作者，在某种程度上，在马太福音和马可福音中更清楚地描绘了耶稣实现了先知文本，特别是以赛亚书所承诺的新的出埃及救赎。所以，耶稣自己带来了新的出埃及。美国伊利诺伊州芝加哥三一福音神学院的新约教授戴维·鲍威尔在一本书中指出，以赛亚书第 42-55 章在使徒行传和使徒行传中早期教会的故事中起着至关重要的作用，而鲍威尔对此没有进行任何具体阐述。

鲍威尔，就像里奇·沃茨对马可福音所做的那样，大卫·鲍威尔对使徒行传所做的一样。他提请大家注意使徒行传中对以赛亚的多次暗示。因此，使徒行传不仅更广泛地发展了出埃及记的主题，而且特别发展了以赛亚书 40-55 章中的出埃及记的主题。

因此，如果您想探究《使徒行传》中的出埃及主题，大卫·鲍威尔为我们提供了帮助，他再次论证了无论您认为它是主要主题还是至少是主要主题之一，以及使徒行传中对救赎和早期教会运动以及福音的增长和传播的构想，这是新的出埃及记，是对《以赛亚书》第 40 章及后续章节中新的出埃及记的实现。因此，甚至《使徒行传》似乎在很多地方都与《以赛亚书》中出埃及记的语言和出埃及记主题产生共鸣。现在，让我们继续讨论保罗文学和保罗文本，保罗一次又一次地将救赎描述为从奴役中救赎，即从罪及其对我们的控制中解放出来。

但他在很多情况下都这么做，而且他似乎是在出埃及记的主题背景下这么做的。例如，再次按照保罗书信的正典顺序，从罗马书第 8 章开始，同样，我们可能有许多文本可以参考，但罗马书第 8 章，我会读前几节，然后转到罗马书第 8 章的第 12 至 17 节。事实上，无论人们是否完全同意他的观点，NT Wright 认为整个出埃及记和出埃及记中的以色列故事是整个第 6 章至第 8 章的基础，所以他在第 8 章中找到了很多新的出埃及记语言。但从罗马书第 8 章第 1 节开始，如今，那些在基督耶稣里的就不定罪了，因为赐生命圣灵的律释放了我，使我脱离罪和死的律了。律法因肉体软弱而无能为力，但上帝却差遣他的儿子，成为罪身的形状，为人献上赎罪祭，成就了律法所不能成就的事。

但是接下来的第 12 至 17 节说：“这样看来，弟兄们，我们并不是欠肉体的债，要顺从肉体而活。因为你们若顺从肉体而活，必要死；若靠着圣灵治死身体的恶行，必要活着。因为凡被神的灵引导的，都是神的儿子。”

这就是出埃及记主题的第一个元素，以色列人被带领穿越荒野。现在，上帝的子民被上帝的灵带领。第 15 节：你们所受的灵，不叫你们作奴仆，仍住在恐惧之中。

相反，你们所领受的圣灵使你们得着儿子的名分。我们靠着他呼叫：阿爸，父。圣灵亲自与我们的心同证我们是神的儿女或神的儿子。

现在，如果我们是孩子，那么我们就是继承人，上帝的继承人，与基督同为继承人，如果我们确实与他同受苦难，那么我们也可以与他同享荣耀。现在请注意，除了受圣灵引导的主题之外，奴役与儿子或孩子之间的对比语言。因此，就像以色列人被埃及奴役，被埃及束缚一样，现在上帝的子民被描述为被罪束缚和奴役。他们是奴隶，但现在他们已被拯救和解救，成为成熟的儿子或成熟的孩子，这再次反映了儿子身份的语言，甚至可以追溯到出埃及记第 4 章，其中以色列是上帝的儿子。

然后，以色列从奴役中被拯救出来，在某种意义上，被收养为上帝的儿女，被收养为上帝的儿子，与上帝建立了盟约关系。因此，我们在罗马书第 8 章第 12 至 17 节中发现的这种被奴役儿童和被上帝的灵引导的运动，可能是为了反映出埃及记的语言。加拉太书第 4 章，再次按照规范顺序，加拉太书第 4 章第 3 至 8 节，我希望您再次注意救赎的语言，从奴役中得到救赎的语言，成为儿子的语言，所有这些都反映了出埃及记的形象或出埃及记的语言，即从奴役中解脱出来，然后成为上帝的儿子，被收养为儿子，与上帝建立盟约关系。

所以，第 3 节说，当我们未成年时，我们也受制于世界精神力量的奴役。所以，保罗现在认为人们不是受制于外国压迫国家，尽管他们可能受制于外国压迫国家，但现在他们是罪的奴役，是撒旦和邪恶的奴役，他们需要从中解脱出来。同样，当你未成年时，我们也受制于世界精神力量的奴役。

但时候满足，神就差遣他的儿子，为女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人赎出来，叫我们得着儿子的名分。因为再一次，用类似并让人想起罗马书第 8 章的语言来说，因为你们是他的儿子，神就差遣他儿子的灵进入我们的心中，这灵呼唤阿爸父。所以你不再是奴隶，而是神的孩子或儿子。

既然你是他的孩子或儿子，上帝也让你成为继承人。所以再说一遍，我们曾经是奴隶，上帝救赎了我们，把我们从奴隶制中解救出来，让我们成为他的儿子，成为他的孩子，成为他的养子。正因为如此，我们也是他的继承人。

也许继承语言再次让人想起了《旧约》中土地的继承。另一段经文，歌罗西书第 1 章，是我们已经读过的经文，但结合新出埃及记的主题，再次阅读它至关重要。歌罗西书第 1 章第 12 和 13 节。

并向父献上感恩，向他献上喜乐的感恩，他使你们有资格在光明的国度里与他的圣徒或圣民同享基业，这与旧约圣经的各种语言相呼应。第 13 节，他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里；我们在爱子里得蒙救赎，过犯得以赦免。所以再一次，这种从一个权势中被拯救出来并转移到另一个权势中的语言，让人想起出埃及记的运动，从压迫中被拯救出来，现在被转移到上帝的国度。

但是，通过将其描述为一种救赎行为，我认为它也清楚地将其与出埃及记联系起来，从而带来了对罪孽的宽恕。事实上，作为对此的另一个注脚，如果在我看来，或者如果这是真的，而且在我看来是真的，保罗在歌罗西书中针对或反对的假教师是犹太教内部的一个运动，那么作者现在暗示他的读者，他的外邦读者，已经参与了新的出埃及记，不需要被吸引或成为这场犹太运动的一部分，我认为这场运动是保罗在歌罗西书中反对的教义背后的原因。所以现在他们经历了出埃及记，他们已经从压迫、黑暗王国中被解救出来，他们现在已经被转移到上帝的王国，在上帝儿子的王国里，这被描述为一种救赎行为，这是一种从罪恶压迫中解脱或解放。

我们也有可能应该理解另一种救赎语言。当我们讨论圣经的救赎神学主题时，我们会更多地谈论救赎。但我们也有可能应该理解保罗的其他一些救赎语言，因为它们最终至少隐含地具有出埃及记的背景。

因此，在以弗所书 1 章 7 节中，保罗描述了我们因有神作为我们的父亲而得到的祝福，在第 7 节中，他说，我们藉这爱子的血得蒙救赎，过犯得以赦免。然后第 14 节提到圣灵，他是我们的印记，他是我们得基业的保证，直等到神之民被赎。你可以在罗马书第 3 章，特别是第 24 节中找到救赎的语言，罗马书第 3 章第 24 节，第 23 节说，因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀；如今，世人都蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。

因此，救赎语言也可能反映和假设出埃及记的意象，即出埃及记是一种救赎，上帝救赎和解放他的子民，使他们脱离埃及。救赎的核心意义就是如此，解放或购买，从中解放出来，从中解放出来。当我们讨论我所说的救赎的神学主题时，我们会更多地讨论这种语言。

在保罗那里，还有其他可能，其中有几个，我认为相当清楚，但其他可能与出埃及记有关。哥林多前书第 5 章第 7 节，哥林多前书 5、7。我会回过头来读第 6 章。你的自夸是不好的。你不知道一点酵母就能使整个面团发起来吗？除掉旧酵母，这样你就可以成为一个新的无酵团，就像你本来的样子。

对于基督来说，我们的逾越节羔羊已被牺牲。因此，现在基督在十字架上为他的人民的罪而死，在祭祀羔羊的背景下被视为逾越节羔羊，而不仅仅是任何祭祀，但更具体地说，他将其与逾越节羔羊和逾越节祭祀联系起来。因此，耶稣在十字架上的死亡再次开启了新的出埃及记，耶稣自己的死亡是逾越节羔羊的死亡。

我们读过几次的另一段经文可能也假设了新的出埃及记，这是因为其中几段经文似乎与此有关，那就是哥林多后书第 6 章。哥林多后书第 6 章第 16 和 17 节。第 16 节说，神的殿和偶像有什么相同呢？因为我们是永生神的殿。就如神曾说：我要与他们同住，在他们中间来往；我要作他们的神，他们要作我的子民。

这段文字出自《以西结书》第 37 章，但它似乎也与《利未记》第 26 章有关，利未记第 26 章是上帝带领人民出埃及并在人民中间建立他的住所或圣所的承诺的结尾。出埃及记第 15 章第 17 节。因此，现在我们可以说，上帝已经建立了他的新出埃及住所。

他新的出埃及记的目的是带领他的子民在他们中间建立他的居所，现在上帝与他的子民同住，这是上帝真正的圣殿，这已经实现了。但第 17 节。第 17 节，因此，从他们中间出来，与他们分开，主说。

不要接触不洁净的东西，我就会接纳你。回到以赛亚书的章节，这是以赛亚书第 52 章第 11 节中的一段引文。在以赛亚书第 52 章第 11 节中，我们读到了这句话。

你们离开，离开，从那里出去，不要沾不洁净的东西。从那里出来，要洁净自己。你们搬运耶和华殿中器皿的人，不要急忙离开，也不要急忙离开。

这是第 12 节。我希望你注意的是，保罗在哥林多后书第 6 章中引用了以赛亚书 52:11，这是在新的出埃及记的背景下。请注意下一节：但你们不要急忙离开，也不要逃跑，就像以色列人离开埃及时那样，因为耶和华必在你们面前行。

以色列的神会成为你们的后盾，还会有更多出埃及记的语言。回到第一节的 52 节：锡安啊，醒来，醒来，穿上能力，穿上华美的衣服，耶路撒冷，圣城啊，未受割礼和不洁净的人不得进入你里面。脱掉你的衣服，站起来，摆脱你脖子上的锁链。

锡安之女现在被俘虏了。所以，这又是用从奴役到流放的语言来表达的，但第四节是主耶和华所说的。起初，我的人民下到埃及去生活。

最近，亚述压迫了他们。因此，我希望你们再次注意《以赛亚书》第 52 章中新出埃及记的语言。所以，再一次，保罗，我不认为他只是不加区别地摘录旧约文本的片段，但《以赛亚书》第 52 章的引文可能现在带来了上帝拯救他的子民脱离流放、将他们带回锡安、将他们带回他们作为子民要居住的土地的整个背景。

在离开亚述、离开流放之地时，他们不得接触任何不洁净的东西。他们必须离开那里，再次变得纯洁，这反映了《出埃及记》的语言。因此，《以赛亚书》第 52 章显然符合上下文。

这是我们之前讨论过的出埃及记新文本之一。现在保罗在哥林多后书第六章以及其他旧约文本中引用了这段经文，再次表明他的子民需要纯洁，他们需要像上帝的圣洁子民一样纯洁，这是他们经历的这次新出埃及的一部分。同样，他们也要像上帝的圣洁圣殿一样干净纯洁。

再次强调，出埃及的目的是神的帐幕与他的子民同在。因此，保罗在第 16 节引用了一段结合了利未记 26 章和以西结书 37 章的经文，这两章经文也与出埃及记的主题有关。另一段至少是隐含的，可能隐含地唤起了出埃及记语言的经文是以弗所书第 2 章第 11 至 22 节，这段经文我们已经多次讨论过了，所以我不会读它或它的任何部分，但我们在以弗所书第 2 章第 11 至 22 节中看到，犹太人和外邦人曾经彼此疏远，曾经彼此敌对，但现在通过基督的死亡和复活，他们已经团结起来。

上帝现在将他们聚集在一起，你们将他们恢复为一个新的人类，教会现在是一个神圣的圣殿，上帝通过他的精神居住在他们中间。现在，有趣的是，正如我们已经在其他语境中提到的，保罗在恢复的背景下一次又一次地提到以赛亚书中的经文，我们说以赛亚书更广泛的恢复背景概念是新的出埃及记，40 到 55，实际上是 40 到 66。新的出埃及记是以赛亚书描绘上帝子民恢复的主要方式之一。

现在，保罗引用这些经文来证明犹太人和外邦人已经恢复，以赛亚的恢复承诺最终在新的出埃及记的背景下得到理解，这可能表明，在以弗所书 2:11 至 22 中，我们应该理解，保罗对犹太人和外邦人恢复为一个新人类的理解最终实现了以赛亚对恢复的期待。现在，有趣的是，在第二章一到十章之前的章节中，也就是我们通常在以弗所书中关注的部分，我们发现保罗将他的读者称为那些从撒旦的统治中得救或解救出来的人。所以，甚至拯救的主题也在那里。

我们之前已经在以弗所书第一章第七节和第十四节中看到了救赎的主题。但现在我们看到，上帝的子民已经从撒旦和罪的权势中被拯救出来，第二章第一节说，你们死在过犯罪恶之中。你们曾经活过，我们都活过，你们随从了世界的方式，顺服了空中掌权者的首领，顺服了灵。

现在，在工作中，你们因自己的趋势、过犯、过犯和罪孽而死。但现在上帝和他的伟大爱与怜悯使你们与基督一起活过来。他拯救了你，以展示他无比丰富的恩典。

所以即使在这里，我们也能找到救赎和解脱，但现在这又使我们恢复了新的人性。遵循出埃及记的主题也很有趣；它在第二章中提到圣殿时达到高潮，我们现在就是出埃及记的目的。我们现在已经成为上帝居住的圣所、圣殿、上帝通过他的精神居住的圣殿。

因此，我们可以想象，我们应该把以弗所书第二章读成新的出埃及记，尤其是它对出埃及记的暗示，最终将其置于新的出埃及记的背景下。因此，总结保罗书信，我们可能还会引用其他文本，但总结保罗书信，由于教会是上帝真正的子民，由于教会是新时代、新约的子民，他们现在经历了新的出埃及记。他们现在经历了新的出埃及记，旧约先知们承诺的新出埃及记。

因此，我认为保罗与我们在福音书中发现的内容一致，将耶稣描绘为实现新的出埃及记，新的出埃及记实现了第一次出埃及记的最终意图，但实现了并完成了预言文本所预期的新出埃及记。因此，根据保罗的说法，我们的救赎应该在耶稣实现和实现的新出埃及记的框架内理解，完成新的出埃及记，即旧约中所预期的出埃及救赎。现在，我们可以指出整个旧约或整个新约中的许多其他预言文本。

我也想简单谈一谈其中的几个，在我们讨论启示录之前，我只想对一些希伯来语文本做一个简短的评论，但可能是希伯来书第三章和第四章。我们已经在土地和契约的背景下研究了希伯来书第三章和第四章，可能在希伯来书第三章和第四章中，作者设想了他的救赎，耶稣的救赎，新约的人民设想了以色列将在应许之地得到安息。但希伯来书第三章和第四章似乎假设，甚至更广泛的希伯来书似乎假设了更广泛的出埃及记的记载，即上帝拯救他的子民出埃及，他们穿越荒野直到应许之地，包括在西奈山颁布律法，在会幕中敬拜，会幕是根据给摩西的指示建造的，人民在前往应许之地的途中实际上并没有进去。

现在，作者似乎利用这一点来警告读者不要重蹈祖先的覆辙。因此，即使在希伯来书第三章和第四章中，我们现在进入的安息与我们现在在耶稣基督里进入的安息相比较，或与应许的安息相比较，似乎也唤起了出埃及记的主题，以便我们现在经历和进入的安息、安息、救赎的安息，耶稣基督现在提供和提供的安息，最终可以在新的出埃及记中看到。事实上，再一次，甚至比这更广泛，出埃及记的主题似乎不完全是但主要是希伯来书的大部分内容。

实现了神圣殿的圣殿居所，耶稣取代了旧约的献祭制度，耶稣为他的人民提供了比约书亚更大的救赎，耶稣比摩西更伟大，并为他的人民提供了安息。同样，所有这些似乎至少部分地在出埃及记的背景下。因此，再一次，上帝的子民现在凭借基督和耶稣的供应而经历和享受的救赎，再次，他在十字架上的牺牲实现了旧约的献祭，所有这些至少都促成了我们的救赎是新的出埃及记的主题。

因此，即使希伯来语的大部分内容也可以在新的《出埃及记》的框架内理解。除了保罗文献之外，新约中可能还有其他一些段落可供我们参考，但我想通过转到新约的最后一本书来结束我们的讨论。那就是《启示录》，其中的出埃及记主题实际上是贯穿整本书的明确主题，涉及我们的救赎。

在我们研究启示录之前，还有一件事要说，那就是出埃及记，无论是最初的出埃及记，还是预言性的新的出埃及记，都在新约中得到了实现，尤其是在启示录中，再一次，根据已经但尚未开始的末世论计划。我们已经研究过的福音书和保罗文献中的许多文本，以及某种程度上的希伯来书，似乎都集中在耶稣已经结束流放的方面。他带来了新的出埃及救赎，我们在福音书、福音书和使徒行传以及保罗书信中都看到了这一点。我们现在在耶稣基督里参与的救赎被描述为新的出埃及记。

我们会看到，即使在《启示录》中，仍然有一些新的出埃及救赎的既有维度，但主要是《启示录》的作者约翰预见了出埃及主题尚未实现或未来的高潮。我们还会看到，《启示录》的作者借鉴了最初的出埃及记，并对其进行了类比，借鉴了出埃及记的隐喻、最初的出埃及记记载，以及我想说的其他叙述此事的犹太文学。但在我看来，约翰似乎也借鉴了《以赛亚书》中的新出埃及记语言。

我会尝试，我们会尝试展示几个发生这种情况的地方。因此，起点是《启示录》第一章第五节和第六节，《启示录》第一章、第五节和第六节，通常，通常是文本的最开始，新约书卷的最开始，可能很重要，因为它们通常会为你介绍如何阅读本书的其余部分。它们通常（并非总是，也不是详尽无遗）有时会在后面介绍主题，但它们通常会在书的开头介绍关键主题，以便作者希望你了解书中未来的发展。

所以第一章第五和第六节是典型的一世纪书信的问候部分，我从第四节开始，约翰写信给亚细亚省的七个教会：愿恩惠、平安从那今在、昔在、以后永在的，和他宝座前的七灵，并那诚实作见证的、从死里首先复活的、为世上君王元首的耶稣基督归与你们。他爱我们，用自己的血释放了我们脱离罪恶，使我们服事祭司的国度，作祭司的国度，侍奉他的神和他的父。愿荣耀、权能直到永永远远。阿门。我希望你们注意这里的两件事。

首先，经文中明确提到，我们因他的血而得到释放或从罪孽中得到救赎，我认为这明显是出埃及记的幻觉。再次强调，从束缚中得到解放或自由，这一次与新约一致，这种自由和解放不一定是来自外国统治者或压迫者，而是从罪孽的束缚中得到解放。所以，我们因他的血而得到释放或从罪孽中得到救赎。

再次，也许这让人想起逾越节羔羊的主题，但我认为巩固这一点的是第六节，并使我们成为一个王国和祭司，我们已经看到这是出埃及记 19 章第六节的幻象。因此，在出埃及记之后，上帝拯救了他的子民，拯救他们，释放他们，以实现出埃及记 19 章中的目的，即他的子民可以成为他的子民，他们将成为他的祭司王国。所以我认为这里的第一章、第五章和第六章已经暗示了出埃及记的主题，就像以色列从埃及被拯救出来，从埃及被拯救、释放和救赎，以便他们成为一个祭司王国。

现在，我们在新约中发现，上帝的子民也因他的血而得到释放，脱离了罪恶，因此他们可以充当祭司的王国。所以，这似乎已经是指基督已经为他的子民所做的，带来了出路，新的出埃及救赎。同样，作者似乎并没有暗示以赛亚书中的新出埃及主题，而是清楚地从新的出埃及的角度构思了我们的救赎。

也就是说，我们被他的血拯救和释放，目的是成为一个祭司的国度。当作者似乎以启示录第八章和第九章中号角和公牛审判的形式回忆起最初的出埃及记时，出埃及记的主题得到了更清晰的体现。在启示录第十六章中，你也许还记得其中之一，在启示录的中心，文学和神学上最主要的特征之一，就是七灾的三重循环。

它以七印开始，然后在第六章中，七号，第八章、第九章，最后在第十六章中，七头公牛，因此这七重循环就是七灾。有趣的是，当你仔细阅读号和公牛的序列时，很难不去思考，特别是当你在启示录对出埃及主题发展的更广泛背景下阅读时，很难不去思考。我认为，不可能不在出埃及灾难的背景下阅读。

让我读几句或者总结几句。我不想把这些章节全部读完，但我可能只读几句或者总结一下，这样你就能看出其中的联系。所以这里是七支号角。

第一位天使吹响号角，冰雹和火夹杂着血从天而降。冰雹被扔在地上。再说一遍，我赶紧走。

我不会读完整篇。第二位天使吹响号角。一座巨大的山峰燃起熊熊大火。

海的三分之一变成血，活物也死了三分之一。我们看第10节。第三位天使吹响了号角。

一颗像火炬一样闪耀的大星从天上落到三分之一的河流和泉源上。然后，这些水变得如此苦涩，以至于喝了这些水的人都死了。第四位天使吹响了他的号角。

太阳的三分之一、月亮的三分之一、星宿的三分之一被击中。因此，三分之一的星宿变得黑暗。白昼的三分之一没有光亮。

有趣的是，下一个是第五位天使降临并吹响号角的灾难。我看到一颗星从天上坠落，从天上坠落到地上。这颗星被赋予了深渊之轴的钥匙。

当他打开深渊时，烟雾从巨大的熔炉中升起。太阳和天空被烟雾遮蔽，第三节中，蝗虫从烟雾中出现。作者描述了那些蝗虫的样子。

那么，你看到与灾难的联系了吗？其中大部分都与灾难有关。水变成血、蝗虫、因血而无法饮用的水、至少白天的一部分因灾难而变黑，现在上帝倾倒干草、提到冰雹、回到第一号角，所有这些都与出埃及记中的灾难有着明显的联系。当你读到第 16 章和上帝倾倒愤怒之碗时，情况也是如此。

于是，第一位天使走了；这是第 16 章第 2 节，他倒出碗，所有没有野兽印记的人都出现了丑陋的疮。第二位天使倒出碗，放在海里，海就变成了血，或者说变成了像死人一样的血。所有生物都死了。

第三位天使把他的碗倒在河与泉源里，水就变成了血。第四位天使把他的碗倒在太阳里，太阳被允许用火灼伤人。他们被强烈的热气灼伤。

第五位天使将碗倒在兽的宝座上，王国陷入黑暗之中，就像法老的王国一样。人们痛苦地咬着舌头，咒骂上帝。第六位天使将碗倒在幼发拉底大河里。

它的河水干涸了，为地上的君王们铺平了道路。然后我看到了三个像青蛙一样的不洁的精灵。所以很明显，我就到此为止了。

显然，作者在第八章和第九章的最后两个灾难周期中，用号角来描述，现在在第十六章中用公牛来描述，想要以出埃及记中对埃及的审判的方式，来呈现对人类的审判。现在，我的目的不是准确描述这些灾难是什么、它们是什么样子，以及它们将如何实现。关于这一点有很多争论，这不是我的目的。

我的目的只是展示这些内容如何有助于启示录中的出埃及主题。我认为这种联系相当明显，就像上帝在拯救和解救他的子民并带领他们获得救赎和继承权之前，将他的审判倾泻在一个压迫邪恶的人民，一个压迫邪恶的国家统治者埃及身上一样。同样，上帝将再次倾泻他的审判，他出埃及记般的审判和灾难，倾泻在一个邪恶压迫国家的统治者身上，这次是罗马帝国和皇帝，作为他出埃及拯救他的子民并带领他们获得继承权的准备和前奏，我认为这最终将成为启示录 21 和 22 中的新创造。

因此，出埃及记的故事是启示录对救赎的理解和启示录概念的基础。作者使用出埃及记主题的部分原因是他希望读者以新的眼光看待他们的处境。他们在罗马的处境应该理解为与埃及一样，在埃及，他们被束缚于罗马帝国的压迫之下。

这需要出埃及记式的拯救，而上帝本人将会带来拯救。但这从伴随而来的审判中可以看出，我们将带来出埃及记式的灾难，上帝将向另一个邪恶的国家罗马帝国倾泻灾难式的审判。我想说的是，任何伤害和压迫上帝子民并试图阻挠上帝旨意的邪恶压迫国家。

他们也将成为出埃及记中灾难的对象，而这些灾难是上帝拯救和解救的前奏，上帝救赎他的子民，使他们成为祭司的国度，并最终继承土地，继承启示录 21 和 22 章中的新创造。同样有趣的是，就在我们刚刚看到的第 16 章大胆审判之前，灾难是出埃及记灾难的精心模仿。在那之前，我认为，我们在第 15 章中可以清楚地看到对出埃及记的引用。

所以，再次总结一下，第八、九和第十六章，注意所有灾难的对应，黑暗、冰雹、水变成血、天国陷入黑暗、蝗虫、青蛙、疮，这些都与出埃及记相似。但在第十六章和上帝愤怒的碗将模拟出埃及记之前，请注意我们从第十五章开始发现的内容，这有点像是为第十五章做准备，我在天上看见了另一个伟大而奇妙的迹象，七位天使带着七场最后的灾难，因为它们是最后的，因为上帝的愤怒随着它们而结束。现在，再次，在他拿出并倾倒灾难之前，他向你介绍了另一个有趣的场景。

我看见海边有一块玻璃海，上面火光闪烁。那些战胜了野兽形象和野兽名字的人们，手拿他们给的竖琴，唱着上帝的仆人摩西和羔羊的歌。然后，一切继续。

主啊，全能的神啊，你的作为大而奇妙，你的道路又公义又真实。主啊，万民之王，谁不敬畏你，谁不因你的名而荣耀你，唯独你是圣洁的。万民都要来，在你面前敬拜你。

你的正义行为已经显露。现在，如果你回头阅读《出埃及记》第 15 章《摩西之歌》，你会发现这首歌的措辞与它并不十分相似。约翰实际上引入了其他文本来构建他所说的不仅是摩西之歌，也是羔羊之歌。

但我希望你们能在这里看到一个清晰、明显的画面。我们看到上帝的子民站在海边，他把海边描述成玻璃海——现在唱着摩西之歌，重复着《出埃及记》中发生的事情。

人们越过大海，现在他们站在海边。在《出埃及记》第 15 章中，我们发现人们唱起了摩西之歌。现在，我们在《启示录》第 15 章中也发现了完全相同的事情；就在那之前，我们看到了瘟疫的倾泻。

所以再一次，把这一切放在一起，为上帝救赎他的子民做准备，他们将从海里出来，唱摩西的歌。我们还发现上帝将他的审判倾泻在一个压迫性的邪恶帝国上，为上帝拯救他的子民、拯救和救赎他们做准备，这样他们就可以继承上帝对他们的承诺。在第 21 章中，我认为我们找到了出埃及记主题的高潮，即新的出埃及记主题，即第 21 章第 3 节。

我们已经在新创造的背景下将此视为一个骗局，但我认为就是这样。这是以色列和外邦人的遗产。这是上帝子民的遗产，他们本应在第一个德克萨斯继承这片土地，因为上帝将他们从第一次出埃及记中带出来继承这片土地，让他们定居在这片土地上，并居住在他们中间。

我们在这里发现了同样的事情。上帝在新的出埃及记中拯救并拯救了他的子民，通过灾难来审判那些压迫他们的人。现在，上帝在新的出埃及记中拯救他们，并带他们到他们的土地上继承他们的遗产，也就是新的创造。

例如，在 21、21 和 3 节中，这是出埃及记的目标。上帝的居所现在就在人们中间。他将与他们同住。

他们将像人一样，上帝将亲自与他们同在。他们是上帝，我们说这是对《以西结书》第 37 章、《利未记》第 26 章的暗示。《出埃及记》15:17 的目标是让上帝在他们中间建立圣所。

现在，我们在《启示录》第 21 章第 3 章中看到了这样的事情。但如果我再往前追溯一点，在第一节的末尾，约翰说，我看到了一个新的天、新的地，第一个天和第一个地都消失了。那里不再有海了。

我认为，这是新出埃及记主题的一部分。回想一下，在以赛亚书第 51 章、第 9 章和第 10 章以及其他几段经文中，我们看到上帝将再次使大海干涸。大海象征着邪恶和混乱，以及伤害上帝子民的东西，就像在第一次出埃及记中一样，它是上帝子民的障碍，阻碍上帝子民跨越并最终以同样的方式到达陆地。

这里的大海象征或隐喻邪恶和混乱。早些时候，大海是从海里出来的野兽。第 13 章，大海是野兽的家园。

它象征着邪恶和有害，对上帝子民怀有敌意。现在，在新的出埃及记中，上帝不仅将其分开，而且将其消灭。它消失了。

所以，我认为第一章第一节中红海的消失是出埃及记的一部分。它是出埃及记的主题。红海的消失，最终导致对上帝子民的敌意和伤害，成为邪恶的象征，野兽的家园，以及跨越他们土地的障碍。

现在它被移除了，他们可以跨过他们的土地并继承它，这是新的创造。还有一件清楚的事：我认为《出埃及记》文本和新《出埃及记》文本可以在第五节中找到。坐在上面的那位说，看哪，我正在使一切都更新。

这是对《以赛亚书》的直接影射，尤其是第 42 章，以赛亚书第 42 章，作者再次说，上帝被描述为说，我正在创造一切新事物，或者我正在创造新事物，有趣的是，以赛亚书第 42 章是在新创造的背景下，以赛亚书第 43 章是在新的出埃及记的背景下。有趣的是，如果我们理解作者使用旧约文本来传达他们的背景，这个引文，这个幻觉，或者以赛亚书第 43 章的这个引文，那么它就带来了新的出埃及记的内涵。所以，约翰在以赛亚新的出埃及记意象的背景下引用了一段新的旧约文本。

所以，再一次，把这一切综合起来，启示录将我们未来的末世救赎视为出埃及记的最终实现，上帝将救赎和拯救他的子民。与此同时，他将倾泻他的审判，他的出埃及记瘟疫审判，降临在一个邪恶、压迫的国家。他将拯救和拯救他的子民。

他们将站在海边，唱摩西和羔羊的歌，然后他们将进入他们的产业，那里不再有红海；同样，上帝使红海干涸，以便以色列人可以过河进入他们的土地。与此同时，上帝的子民有一天会发现麻烦的红海消失了，他们可以过河进入他们的土地，他们的产业，新的创造，在那里，出埃及记的应验，上帝将住在他们中间，他们将成为他的子民，他将成为他的上帝。所以，启示录本身与各种出埃及记的语言产生共鸣，所以启示录对我们救赎的构想最重要的方式之一就是出埃及记或新的出埃及记。

两者都知道上帝对他的子民做了什么，但要描绘尚未实现的新出埃及，上帝打算在未来的新创造中达到高潮。

这是戴夫·马修森博士在他的新约神学系列讲座中。这是第 19 节，新出埃及记，第 2 部分。

