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这是戴夫·马修森博士的新约神学系列讲座。这是第 20 节，耶稣，弥赛亚/上帝，第 1 部分。

下一个神学主题，特别是我们要考虑和发展的新约神学主题，与基督本人有关。

我们将用四个左右的部分来探讨这个问题，其中两个部分是关于基督作为弥赛亚和上帝的人格，然后我们来看看基督所取得的成就，特别关注基督的死亡和复活。因此，我们可以说的还有很多，但我们将专注于这些方面。我们已经注意到耶稣基督在这些圣经神学主题的实现和最终表达和发展中所扮演的重要角色，无论是创造，耶稣通过自己的复活带来新的创造，上帝的子民，耶稣自己体现了以色列的目的和命运，无论是新出埃及的主题，耶稣自己带来了新的出埃及，新约，耶稣的死亡批准并建立了上帝与他的子民所立的新约，以及事实上所有的约。

上帝的形象，其中耶稣是上帝真正的形象。旧约的所有主题及其相互关系，以及上帝救赎历史的整个情节和故事，最终都在耶稣基督身上达到了顶峰。我们所说的很多内容已经预设并集中于耶稣基督的重要性。

新约神学以基督论为中心，认为所有线索都在基督身上达到高潮，并由基督实现。一些学者喜欢引用保罗的话，即上帝的所有应许在耶稣基督身上都是真实的。它们都在耶稣基督身上实现并达到高潮。

然后我们看到，这些承诺最终经常在他的子民身上实现。这些承诺向他的子民扩展，因为他们通过信仰属于他。但首先，这些承诺在基督身上达到顶峰。

因此，我想花些时间研究一下《新约》对耶稣基督的强调和描述。我们已经了解了《旧约》的背景，例如，关于弥赛亚人物、大卫的伟大儿子的背景，我们将再次研究其中一些文本。但我想更具体地研究一下耶稣基督这个人。

不仅要捍卫基督的神性或捍卫对基督的某种观点，还要再次从基督如何融入新约神学和对基督的理解如何有助于我们更广泛地理解新约神学和上帝计划的救赎历史实现的角度来看待它，从创世纪 1 和 2 开始。但我希望避免与我们所说的一些事情过多重叠，例如基督实现的创造、新创造、土地、上帝的子民、新约、上帝的形象等。假设所有这些都是事实，我们希望看看与理解基督相关的其他领域和主题。现在，我认为起点显然是福音书，以及福音书中对基督的描绘，基督对自己的理解。

因此，我们将再次按照正典的顺序来研究福音书中所呈现的基督的为人。我们不仅会研究基督的活动和基督的呈现方式，还会研究福音书中常见的几个特定称号，作者们用这些称号来指称耶稣基督，或者基督用这些称号来指称自己。然后，我们将继续研究新约的其余部分，从保罗文学开始，然后研究保罗书信以外的其他新约文本，然后再次像我们之前一样，以启示录为高潮。

虽然《启示录》经常被贬低为对我们的末世论做出贡献的角色，但我认为，《启示录》是我发现的新约圣经中基督论最丰富的书籍之一。但我们将从福音书开始，再次看看耶稣对自己的介绍，福音书作者对基督的介绍，以及他们对耶稣的强调，然后注意作者用来指称耶稣或耶稣经常用来指称自己的一些常见头衔。从福音书开始，广义上讲，我认为福音书作者一致认为，耶稣是旧约故事的高潮，上帝对待他子民的救赎故事现在在基督身上达到了高潮。

因此，不仅仅是上帝的子民，也不仅仅是上帝为他的子民带来的救赎，虽然是的，这是真的，但首先，耶稣基督是旧约故事的高潮。我想我们已经注意到了，这一点在马太福音第 1 章和第 2 章中再清楚不过了，在那里我们看到耶稣重述了旧约耶稣自己的故事，他自己甚至童年的叙述，已经被视为重述和实现了以色列的故事和上帝对他的子民的承诺的故事。我们已经注意到，在马太福音第 1 章第 1 节中，当马太说耶稣是大卫的儿子、亚伯拉罕的儿子时，他恳求我们将这段话与旧约故事联系起来阅读。

他恳求我们将他自己的其余叙述和故事作为旧约故事和叙述的一部分，作为上帝与他的子民（如亚伯拉罕和大卫）所立的伟大契约的一部分和实现。阅读马太福音的其余部分证实了这一点。我们没有时间读完整本马太福音，但马太福音的其余部分以及马可福音和其他福音书都证实了这一点，耶稣一次又一次被视为完成或高潮另一个故事，即旧约故事。

简单来说，我想强调福音书中耶稣的其他关键主题或关键表现方式。首先，耶稣也被描述为上帝本身。也就是说，在福音书中，我们经常发现系统神学家所说的基督的神性或基督的神性的一些最有力的陈述，这些陈述为后来三位一体的表述提供了信息，即耶稣就是上帝本身，耶稣具有上帝的性格和本质。

虽然新约作者没有使用那种语言，但我们当然可以在福音书中找到大量材料，这些材料将导致并开始暗示后来一些教会信条和类似的东西以及后来的信条中的基督论表述。所以，耶稣是上帝之子。福音书最清晰的表述之一出现在约翰福音第 1 章。虽然我们通常指向约翰福音第 1 章第 1 节的文本，但实际上是整个序言，即前 18 节，共同展示了耶稣是谁，以及作者希望我们如何理解他在福音书其余部分中的表述。

我认为，作者在第一章中清楚地将耶稣基督描述为某种意义上的上帝本人。也就是说，作者没有用后来的信条的语言来描述，但作者肯定希望我们明白耶稣等同于上帝。他从第一节开始就提到了创世纪的开端，然后提到了这样一个事实：太初有道，道与上帝同在，但更重要的是，道就是上帝。

我没有时间从语法上深入探讨和辩护，但我要反对许多其他邪教和宗教，他们声称这并不支持基督的神性，基督被等同于神的存在或上帝，但不是旧约中的上帝。我认为这正是约翰在第 1 章第 1 节中所做的。因此，他做出了一个相当重要的声明，即旧约中的上帝，我们对旧约中的上帝的理解，负责创造，现在要扩展到以某种方式包括耶稣基督。我们稍后会看到，新约作者在不损害他们的一神论的情况下做到了这一点。

只有一个神可以承认为神，崇拜或承认任何其他人或事物为神都是赤裸裸的偶像崇拜。然而，我们发现新约作者完全乐意一次又一次地将耶稣基督纳入唯一真神之中，约翰在这里就是这么做的。太初有道，道与神同在，与神有着独特的关系。

但此外，道就是神。然后，请注意作者继续将创造活动归因于神自己。万物都是通过他而造的。

所以，耶稣是创造的代理人。道是创造的代理人。没有他，就不会有任何东西被创造出来。

但是，让我们跳到我们已经读过的另一节经文，道成了肉身，住在我们中间。我们已经见过他的荣耀，就是那位来自父的独生子的荣耀。关于圣殿的主题，我已经提到耶稣基督是真正的圣殿，这种居住和荣耀的语言在旧约中被应用于上帝的圣幕和圣殿，在旧约中被应用于上帝的圣幕和圣殿。

因此，作者现在发现，神的荣耀、神的圣殿、神的圣殿，都存在于耶稣基督身上，耶稣后来又声称耶稣基督的身体是真正的圣殿，或者作者声称耶稣基督自己的身体就是圣殿。最后，在第 18 节，这些关于基督神性的引述达到了高潮，耶稣就是神。他不仅与神同在，他就是神，是第 1 章第 1 节中的造物主。基督是神存在的体现。

在道成肉身的基督身上，神在圣殿中居住。现在，第 18 节最后说，没有人见过神，这是旧约中常见的主题，但独生子耶稣基督，他自己就是神，与父有最亲密的关系，已经将神显明出来。所以，这个概念是耶稣基督现在让看不见的神变得可见。

如果一个人想知道上帝是什么样子，或者上帝长什么样，那就看看耶稣基督吧。耶稣基督最能揭示上帝，因为他自己就是上帝。他从一开始就与上帝同在，他就是上帝，上帝的庇护所就居住在他里面，现在他能够揭示上帝，因为他自己就是上帝。

上帝现在已通过道成肉身的耶稣基督而明显地为人所知，耶稣基督本身就是上帝。因此，整本约翰福音 1 章 1 至 18 节，不只是约翰福音 1 章 1 节，而是整本约翰福音 1 章 1 节 18 节，不仅为我们提供了如何阅读福音书的其余部分，以及理解作者对基督的描述，而且也是对耶稣作为道（道这个词暗示着启示、话语或言语）这一事实的最清晰陈述之一，耶稣就是启示本身，耶稣就是上帝对世人的最终启示。耶稣就是上帝的话语、话语、上帝的存在，现在已经在道成肉身的耶稣基督身上显现，他使无形的上帝变得有形。

与此相关的是，为了介绍福音书中的一个突出主题，我们还发现耶稣在执行旧约中归因于上帝的活动。因此，耶稣是上帝自我启示的高潮，是上帝救赎活动的高潮。因此，你会发现上帝在旧约中承诺为他的子民做一些事情，而现在耶稣在新约中也做了这些事情。

例如，在马可福音中，耶稣宽恕了罪，这常常使他陷入麻烦，比如在马可福音第 2 章。马可福音第 2 章讲的是耶稣医治瘫痪者的故事。我不会详述所有细节，但耶稣在迦百农传道，一些人带着一个瘫痪的人来见他。耶稣看到他们的信心，对瘫痪的人说，儿子，有趣的是，他没有先医治他，而是说，儿子，你的罪被赦免了。

现在，第 6 节中，一些律法师坐在那里，心里想着，这个人为什么这样说话？他在亵渎神。除了神以外，谁能赦罪？有趣的是，耶稣并没有跳出来，说，好吧，我不是自称是神。我赦罪，但我只是这么做。他也许可以用自己的方式摆脱这种困境。

但有趣的是，法利赛人将耶稣的赦罪等同于只有上帝才能做到的事情。耶稣似乎没有其他人在这段经文中反驳这一点。所以，我的观点不仅仅是将其作为耶稣神性的证明文本，而且再次强调，更多的是证明这一主导主题，即上帝在旧约中对他的子民的承诺现在得以实现，现在在耶稣基督身上得以实现。

因此，上帝在旧约中赦免罪恶的承诺，上帝将在旧约的新约中赦免罪恶的事实，现在在耶稣基督身上实现了。与耶稣有关的另一个有趣主题是，耶稣现在成为教会虔诚和崇拜的对象。例如，你来到马太福音的最后，我们经常称之为大使命，第 16 节开始，然后 11 个门徒去了加利利，到了耶稣告诉他们去的山上。

他们看见他，就拜他，但有些人怀疑。还有，路加福音第 24 章第 52 节，路加福音第 24 章第 52 节快要结束的时候。我读第 50 节。

这是耶稣死后复活之后的事，从那时开始，直到他升天。当他把他们带到伯大尼附近时，他举起双手祝福他们。当他祝福他们时，他就离开了他们。

他升天了。他被带到天堂。然后他们崇拜他。

他的追随者们崇拜他，然后满怀喜悦地返回耶路撒冷。因此，我们看到已经发生的事情，我们将在《启示录》中看到这个主题达到高潮，耶稣开始成为教会虔诚和崇拜的对象。再一次，重要的是教会开始将耶稣基督纳入崇拜中，而崇拜只属于上帝。

再次，这是在早期信徒当时的一神论背景下。崇拜任何其他事物、崇拜任何其他人都是偶像崇拜。然而，我们发现他们表达了对耶稣基督本人的忠诚和崇拜，而没有违反犹太人的一神论和偶像崇拜，因为他们崇拜上帝以外的任何事物。

换句话说，早期教会开始献上只属于上帝的虔诚和敬拜，而现在献给耶稣基督本人。与这些事情相关的是，我们还发现耶稣基督在开始的时候被描绘成上帝先存的儿子，这是对创世纪第 1 章和第 1 章的暗示；我们发现上帝与道同在，然后是上帝本身。有趣的是，许多其他文本似乎也暗示了类似的事情，而且，这不仅仅是从各处拿出一组证据文本来证明耶稣的神性，而是再次强调了一个主导的神学主题，表明上帝的救赎计划现在在耶稣基督身上达到高潮。

例如马太福音第 11 章第 25 至 27 节。请注意经文是如何描述耶稣的。那时，耶稣说：“父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明人就藏起来，向聪明人就显出来。”

父所吩咐我的，第 27 节。所以，有趣的是，你不禁会读到这句话并问一个问题，这个人是什么样的人，他会说有些隐藏的事只有父知道，而这些事现在已经通过儿子揭示出来，而上帝现在选择通过儿子耶稣基督来揭示。

再次，将其与马太福音第 23 章第 34 至 37 节的文本结合起来。马太福音第 23 章第 34 至 37 节。因此，我派遣先知、圣人和教师给你们。

你们会杀死他们中的一些人，把他们钉在十字架上。你们会在你们的会堂里鞭打他们，在你们的城镇里追捕他们。这样，从义人亚伯的血到你们在圣殿和祭坛之间杀害的贝利家的儿子撒迦利亚的血，世上所流的一切义人的血都要归到你们的头上。

我实实在在地告诉你们，这一切都将降临到这一代人身上。我想我指的是路加福音，也许是路加福音第 23 章第 34 至 37 节。让我快速地讲一下。

路加福音 23:34 至 37。实际上也不是。让我继续引用马太福音经文，并参考西蒙·盖瑟科尔写的一本书，他在书中讨论了我们刚刚在马太福音第 11 章中读到的关于耶稣的这个概念。

这种观点认为，耶稣揭示了来自世界之外的知识。有些东西只属于天父，而耶稣现在揭示了这些。结合西蒙·加瑟科尔在一本关于上帝之子的书中的观察，他认为，在福音书中，你会发现几处提到耶稣的到来。

再次强调，我们不是仅仅依靠一堆证据文本来证明基督的神性。我们正在研究一个主要的神学主题。这些都是关于耶稣来做事的几处参考。

例如，加瑟科尔认为耶稣来是为了呼唤罪人，或者耶稣来是为了履行律法，或者耶稣来是为了传扬福音，或者耶稣来是为了寻找和拯救迷失的人。耶稣来是为了做不同的事情。加瑟科尔认为，这意味着耶稣来自人类存在范围之外。

他从天上来到人间，表明他是一个先存的存在。这不仅仅是上帝选择了一个人类，就像他选择摩西、亚伯拉罕、以撒、大卫或其他任何人一样。但现在，这是一个先存的存在，来自人类存在范围之外。

他现在从天上降下来，要完成上帝的旨意。所以，我同意福音书中有一个共同的主题，即耶稣是上帝先存的儿子，现在他来向他的子民传达上帝的旨意，为他的子民带来上帝的救恩。耶稣是与第一章相关的另一个主题。

另一个主题是耶稣是上帝自己的自我启示。我们看到了“道”的概念。耶稣，正如这个词所暗示的耶稣，是上帝自己的自我启示。

看不见的上帝现在通过启示之子显露了出来。你们有些人知道，约翰福音 1:18 中的这个词可以翻译为“儿子为他解经”。这个词的意思是“使人知晓或揭示”，从中我们得到了“解经”这个词，它指的是通过仔细研究来解开文本的含义。

耶稣已经阐释或揭示了上帝，看不见的上帝，现在已经通过耶稣基督这个人显现出来。这不仅成为福音书的主要主题，而且成为新约其他部分的主要主题，在这些部分中，耶稣就是上帝自己的启示。上帝通过耶稣基督这个人来显现自己。

另一个主要主题是耶稣是上帝的智慧。在旧约和犹太文学中，智慧可以在《托拉》中找到或与《托拉》联系在一起。因此，例如在《箴言》中，我们在其他犹太文学中可以更清楚地发现这一点。

但即使在《箴言》中，我们也发现智慧等同于《托拉》，学习《托拉》，并遵守《托拉》。《箴言》第 2 章第 1 和 2 节。举一个例子，我儿，如果你领受我的言语，将我的诫命存记在心里，侧耳听智慧，留心求聪明。第 3 章第 1 节，我儿，不要忘记我的法则，将我的诫命记在心里，因为它们会延长你的寿命。

我们在其他犹太著作中也看到了这种发展，其中将智慧与《托拉》联系起来，或者在《托拉》中可以找到智慧。现在有趣的是，耶稣现在邀请人们来找他学习。耶稣邀请人们背起他的轭。

在一些犹太文学作品中，“向某人学习某物”或“向某人学习”或“负起自己的轭”都与《托拉》有关。例如，现在我们发现了耶稣。回到马太福音，我们发现耶稣声称自己就是我们现在要学习的人。因此，从某种意义上说，我们发现耶稣声称自己是来自上帝的真正智慧。

所以，现在智慧就在耶稣基督身上。所以，在马太福音第 11 章，从第 20 节开始，实际上是第 25 节，耶稣说，“父啊，天上的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明人就藏起来，向聪明人就显出来。”现在，请注意耶稣在第 28 节说了什么。

在说完这些隐藏的事已经向小孩子显露之后，他在第 28 节中说道，“耶稣说，凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式。”

因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。所以，我认为耶稣在这里宣告的是上帝的真正智慧。在他里面可以找到智慧。

人们到耶稣那里是为了学习智慧。人们到耶稣那里是为了承担学习的重担，这原本与《摩西五经》有关。然后在第 12 章，下一章，第 12 章第 41 和 42 节，耶稣说，当审判的时候，尼尼微人要起来定这世代的罪，因为他们懊悔了约拿所传的，现在有比约拿更大的人在这里。

但随后他继续说道，“南方女王将在审判之时与这一代人一同起来，谴责这一代人，因为她从地极而来，聆听所罗门的智慧，而现在有比所罗门更伟大的人在这里。”耶稣指的是他自己。所以，耶稣是上帝的智慧。

现在，人们来到耶稣面前学习，来接受他的轭。另一个主题是耶稣通过他的奇迹来展示自己。我们看到这些奇迹开创了旧约，或者对不起，开创了新约。

耶稣的奇迹开启了新创造，也揭示了他的身份。同样，我认为我们经常认为耶稣实现了上帝的旨意，因为我们发现耶稣在执行或做上帝在旧约中要做的事情。因此，上帝的特权和活动现在在耶稣基督身上找到或现在由耶稣基督本人完成。

其中一个明显的地方是马太福音第 8 章。这是马太对平静风暴的记述。当耶稣和门徒乘船出海或加利利湖时，风暴来了，耶稣正在睡觉，他们不得不叫醒他，耶稣说话后，风浪就平静了。门徒说，这是怎样的人，连风浪都听从他了？现在，这件事的意义何在，门徒提出这样的问题并做出这样的陈述的原因不仅仅是他们对耶稣所做的事感到惊叹。虽然这是事实，但我们可能应该结合诗篇 107 等陈述来理解这一点。

同样，我只会给你几段有代表性的经文，但诗篇 107 和 23 节及以下。有人在海上和船上，他们是浩瀚大海上的商人。他们看到了主的作为，他在深海中的奇妙作为。因为他说话，掀起了一场风暴，掀起了波涛。

他们上到天堂，下到深渊。在危险中，他们的勇气消失了。他们像醉汉一样摇摇晃晃。

他们已经束手无策了。于是他们在苦难中向主呼求，主从他们的苦难中拯救了他们。他让风暴平静下来，只剩下耳语。

大海的波浪平静了。当风平浪静时，他们很高兴，他引导他们到达他们想要的避风港。我就到此为止，但你看到诗篇 107 中的联系了吗？上帝是平息风暴的人。

上帝说话就能平息风暴，使海浪平静下来。这就是耶稣在马太福音第 8 章中所做的。我们可以指出其他经文，例如以赛亚书 51:9 至 10，我们在上帝处理出埃及海的背景下阅读这些经文。

所以，重点是，我们现在看到耶稣在他的奇迹中揭示了他的身份。也就是说，我们现在发现他以一种在旧约中只归因于上帝的方式行了诸如平息风暴和处理混乱的大海之类的事情。我们在福音书中发现的另一件有趣的事情是，对耶稣的回应决定了能否进入他的王国。

因此，我再次查看马太福音文本，尽管其中许多文本在其他福音书中都有相似之处，所以我不会阅读所有三个记载。但第 11 章，马太福音第 11 章。实际上，我将从第 10 章第 16 节开始。

马太福音 10 章 16 节。我会读 11 章 20 至 24 节。然后耶稣开始谴责那些他曾经行过大部分奇迹的城镇，因为他们没有悔改。

哥拉汛啊，你有祸了！伯赛大啊，你有祸了！因为如果你们所行的恶行在推罗和西顿行，他们早就披麻蒙灰悔改了。但我告诉你们，在审判之日，推罗和西顿所受的苦，比你们还容易受。迦百农啊，你将被升上天吗？不，你将下到阴间。

如果你们身上所行的奇迹是在所多玛行的，它们会一直留存到今天。但我告诉你们，在审判之日，所多玛所受的惩罚比你们还容易。换句话说，有趣的是，现在的审判是针对耶稣及其奇迹而做出的。

同样，我们发现，人们能否进入神的国度取决于他们对耶稣基督的回应。所以，现在，一个人对耶稣的回应决定了他是否能进入神的国度，还是被排除在外。所以，总结一下，我认为，福音书的主导主题是耶稣，我们可以说很多，但为了突出新约中与基督有关的最突出的主题，就是耶稣基督来是为了实现上帝自己的救赎目的。

上帝在《旧约》中承诺要拯救他的子民。他承诺要聚集人们。他承诺要缔结新约。

他承诺会带来正义。他承诺建立他的王国并统治他的人民。他承诺将他的人民从罪恶中拯救出来。

祂应许将圣灵浇灌在他们身上。祂应许祂的子民与祂同在。现在，这一切都是通过耶稣基督实现的。

因此，福音书将耶稣描述为旧约故事的高潮，他执行并完成了上帝在旧约中亲自承诺的拯救活动。但他以独特的方式揭示了上帝是上帝。现在，除此之外，让我们来看看几个头衔。

通常，我们对耶稣的理解可以从他用来指称自己的头衔或作者或其他人指称耶稣的头衔中看出——例如弥赛亚的称号。我不想花太多时间在这个话题上，因为我们已经花了不少时间讨论弥赛亚或耶稣作为大卫王的主题。

但是，耶稣使用的弥赛亚称号的旧约背景是旧约对即将到来的国王、弥赛亚拯救者的期望。你可以回去参考我们之前对大卫之约的讨论，其中诗篇 2、诗篇 110、撒母耳记下 7:14、诗篇 89、以西结书 36 和 37 都期待着大卫拯救者的到来。所有这些都为即将到来的受膏者提供了背景，这里特别指的是大卫国王、大卫人物。

再补充几段我们在旧约中没有提到过的经文，以赛亚书第 11 章，从第 1 节开始。同样，在以赛亚期待从流放中恢复的背景下，作者说，从耶西的本必发一条，从他的根，必有枝子结果实。耶和华的灵必住在他身上，就是智慧和聪明的灵、谋略和能力的灵、知识和敬畏耶和华的灵。从耶西的本必发一条，从他的根，必有枝子结果实，这种语言是一种弥赛亚语言，指的是弥赛亚。

耶利米书第 23 章，我们还没有提到过这段经文，第 23 章第 5 和 6 节。耶和华说，日子将到，我要给大卫兴起一个公义的苗裔，一个君王，他必用智慧治理国家，在地上行公义。在他的日子，犹大将得救，以色列将安居乐业。这就是他将被称为耶和华我们公义的救世主的名字。

因此，再一次，预言文本基于《撒母耳记下》第 7 章，预示着大卫时代的人物即将到来，并反映了我们在其他《诗篇》文本中发现的内容。因此，当我们来到《旧约》时，我们发现耶稣是，尽管有趣的是，耶稣从未为自己宣称这个称号。他并没有到处说我是弥赛亚。我是即将到来的弥赛亚。

耶稣确实做了一些事情，并履行了弥赛亚的剧本和弥赛亚的角色。例如，当他骑马进入耶路撒冷时，耶稣所做的其他事情也履行了弥赛亚要做的事情，履行了这位大卫更伟大的儿子要做的事情。

但这只会引出一个问题，为什么耶稣，第一，为什么耶稣不自称是弥赛亚，即使其他人声称他是？尽管耶稣做了弥赛亚的事情，但他的行为却符合弥赛亚的本意。为什么耶稣从不自称是弥赛亚？此外，为什么当人们说他是弥赛亚时，耶稣命令人们保持沉默？最有可能的原因只是因为可能有几个原因，但也许最突出的一个是为了避免误解。

耶稣四处宣扬自己是弥赛亚，可能在人们心中激起了不恰当的期望。他们认为会有一位政治和军事的救世主，用铁杖统治，他会来消灭罗马，把我们从罗马的压迫中解救出来。当耶稣明确宣称他首先来拯救他的人民脱离罪恶时，耶稣来是为了受苦和死亡。

有时，甚至门徒也无法将两者联系起来。耶稣是弥赛亚，是基督，彼得也承认这一点。你是弥赛亚，是基督，是永生神的儿子。

然而，当耶稣说“我将受苦受死”时，彼得拒绝了。彼得无法理解耶稣会以受苦的弥赛亚的身份降临。因此，也许耶稣避免使用这个称号以及当人们声称他是弥赛亚时他要求保持沉默的原因之一，或许也是主要原因，似乎是一种奇怪的传福音手段，但耶稣可能是为了避免误解。

他不想让人们误解他是哪种类型的弥赛亚，但显然，耶稣自称是弥赛亚，现在要把神的国度带给人民。他自称要带来神的国度，这一事实表明他是大卫之子或大卫之王，现在他要来成就这个使命。

耶稣相信他就是弥赛亚。耶稣以弥赛亚的身份行事。事实上，再回到马太福音，在马太福音第 26 章的最后，耶稣试图在马太福音第 6 章中受审。当他在审判中宣誓时，他确实声称自己是弥赛亚。

那么，马太福音 26 章 23 和 24 节。让我看看，我觉得我又拿错了。我稍后会找找。

在耶稣被判处死刑之前，当被问及他是否是弥赛亚时，他本人承认了这一点，耶稣本人说，是的，那就是我。事实上，我相信第 27 章就是我想要的那一章。但耶稣在彼拉多面前宣誓时声称自己是弥赛亚。

因此，说耶稣从未声称自己是弥赛亚并不完全正确，但他肯定没有到处宣扬这一点。但耶稣相信自己是弥赛亚，并以弥赛亚的身份行事，因此福音书中对耶稣的一个主要观念是耶稣是弥赛亚的应验。他是国王，是基督，实现了犹太人对即将到来的受膏大卫王的期望。

另一个称呼是“人子”，这是耶稣最常用的称呼，也是他最喜欢用来称呼自己的称呼。基本上，“人子”的意思就是人类。犹太文学中很多地方都这么用。

在旧约中，这个词是这样使用的。诗篇第 8 章也是这样使用的。但关于“人子”一词与耶稣相关的适当背景可能是但以理书第 7 章第 14 节，但以理在其中看到了“人子”的异象，他现在来到宝座前，接受了一个王国。

换句话说，人子是一个被高举的天国人物，他获得了王国和权柄。在第 7 章开头，我们看到一个与兽国相对立的人，与兽国相对立。但以理看到的是一个人，一个被高举的天国人物，他获得了权柄。

因此，这很可能为耶稣的人子形象和福音书中的人子形象提供了最可能的背景。同样，这似乎是耶稣最喜欢的称呼自己的方式，而不是称自己为弥赛亚。它也可能带有亚当语言的含义。

诗篇第 8 章，人子是什么，竟会受到如此尊贵的对待？诗篇第 8 章中的人子，并不是对弥赛亚的指称，也不是对弥赛亚的预言。这是再次指代人类的另一种方式，这次是指亚当。因此，通过声称自己是人子，这也可以追溯到诗篇第 8 章等文本，声称耶稣是新的亚当，他将完成亚当未能做到的事情。

耶稣使用“人子”这个称号最独特的地方可能是用它来指代自己的苦难。例如，在马可福音第 9 章第 12 节中，看看我是否理解正确。

诗篇第 9 章第 12 节。对不起，马可福音第 9 章第 12 节又一次提到耶稣称自己为人子。耶稣回答说，当然，以利亚会先来，他会恢复一切。

那么，为什么经上写着人子必须受许多苦，被人拒绝呢？我们还可以指出其他一些经文，其中耶稣称自己为必须受苦和死亡的人子。因此，人子应用的最独特特征之一，特别是如果它来自但以理书第 7 章，就是它指耶稣是一个将受苦和死亡的人。因此，总结人子这个称号，也许原因在于这个词的含义很重要，也许耶稣使用它的原因是因为这个词含糊不清。

耶稣是被高举的人子，他带来了王国，他将代表他的人民，但他首先要受苦受死。但正如但以理书第 7 章中的人子一样，他也将被证明无罪。所以，这个词似乎不像弥赛亚那样带有很多内涵，也许耶稣正是因为它含糊不清才使用它。

这表明他是但以理书第 7 章中被高举到天上的将获得王国和统治的人子，但同时，他也是为人民受苦和死亡的人子。另一个指耶稣的称号是神子。神子可能至少有两三个指称，两三个内涵。

首先，儿子这个词可以指以色列。出埃及记第 4 章第 22 节是将以色列称为上帝之子的经文之一。所以，出埃及记第 4 章，我只会读第 22 节，也许还会读第 23 节。

然后告诉法老，主这样说：以色列是我的长子，我告诉过你放我的儿子走。上帝说放我的儿子走，这样他就可以崇拜我了。所以，以色列在某种程度上是上帝的儿子，但我们也发现这个儿子指的是大卫王。

例如，在诗篇第 2 章中，提到大卫之子或国王是上帝之子。我们多次在提到上帝的王国时查看了这段经文，但也提到了大卫之约。但这段经文在新约中也适用于耶稣。

但是诗篇第 2 章第 6 节开始说，我已经在锡安立了我的君王，大卫的子孙。在锡安山，我的圣山上，我要宣告耶和华的旨意。他对我说，你是神所装扮的儿子，你是我的儿子。

今天，我成了你的父亲。因此，上帝之子也可以带有大卫的意味，因为大卫是上帝的儿子，指的是弥赛亚。我们发现它被用作弥赛亚的称号。

例如，在马太福音第 16 章第 16 节中，在彼得承认耶稣基督的背景下，当耶稣问他们，人们说我是谁？然后，最后，他把这个问题转向彼得：你们说我是谁？马太福音第 16 章第 16 节，西门彼得说，你是弥赛亚，基督，永生神的儿子。请注意神的儿子与耶稣是弥赛亚是如何联系在一起的。他是基督，永生神的儿子。

所以，上帝之子似乎也带有弥赛亚的含义。我们在约翰福音第 1 章第 49 节中也发现了同样的事情。48，耶稣和拿但业，拿但业说，你怎么认识我？拿但业问。

耶稣回答说：“腓力还没有招呼你，你在无花果树底下，我就看见你了。”拿但业说：“拉比，你是神的儿子，你是以色列的王。”

因此，称耶稣基督为上帝之子可能与耶稣与以色列的关系有关。耶稣是真正的以色列，是真正的上帝之子，但也带有弥赛亚的含义。耶稣是弥赛亚，是大卫之子，是以色列之王。

但我们也发现，特别是在约翰福音中，儿子身份，即耶稣作为上帝的儿子，利用了耶稣与父的独特关系。耶稣来了，正如我们在第一章中看到的，耶稣自己就是上帝。作为上帝的儿子，我们在约翰福音中也发现了一些有趣的东西。

也就是说，耶稣是上帝的儿子，他与上帝平等，但他也服从于天父。我们发现耶稣与天父平等，他就是上帝本身，但我们发现耶稣来是为了执行天父的旨意。所以，耶稣说这样的话：我来只是为了说天父让我说的话。

我来只是为了遵行父的旨意。换句话说，耶稣的本质和存在本身就是上帝，但他的功能是执行父的旨意。这又为后来的三位一体论提供了一些素材，即上帝只有一个本质，圣父、圣子和圣灵都拥有这个本质，但他们之间却有功能上的区别。

当然，约翰的观点是一致的。所以，耶稣是上帝的儿子，是弥赛亚，是真正的以色列，但他是独特意义上的儿子。他与父亲有着独特的关系。

他就是上帝本人，分享上帝独一无二的存在和独一无二的权威，尽管作为儿子，他也来执行天父的旨意。因此，上帝之子，也许暗示了耶稣与以色列的关系，他是一个弥赛亚的称号，他是大卫的儿子，以色列的国王，但他也是上帝之子，与上帝有着独特的关系，分享上帝独一无二的存在和独一无二的权威，并根据约翰福音来执行天父的旨意。现在，最后一件事，我不知道是否一定要说头衔，但最后一件事，也许是我们发现耶稣履行的角色，尽管语言肯定是用来形容耶稣的，那就是上帝的仆人。

我特别想到了以赛亚对仆人的理解，特别是在第 52 章和第 53 章中，以赛亚描述了一位仆人，他将来承担并处理以色列的罪孽，他将来代表上帝的子民，羔羊被牵去宰杀，因他受的鞭伤我们得医治，这是仆人部分最著名的经文。但仆人的语言比这要广泛得多。但我认为我们在以赛亚书第 52 章和第 53 章中发现，以及更广泛地在第 40 章至第 55 章中，我们发现仆人实际上既是集体的又是个人的。

所以，在一个层面上，它似乎代表以色列这个国家；在另一个层面上，特别是在第 52 章和第 53 章中，它似乎代表着某个来承担以色列本身的罪孽和悲伤的人。现在，我们在福音书中发现的是耶稣自己的事工，他履行了仆人的角色。例如，在马太福音第 8 章第 17 节中，有一段非常有趣的文字，讲述了耶稣的一些医治，马太福音第 8 章和第 9 章是记录耶稣许多医治奇迹的部分，在第 8 章中，我们发现第 16 节，到了晚上，有人带着许多被鬼附的人到耶稣那里，他用话语赶出鬼，并且治好了所有病人。

然后马太说，这是要应验先知以赛亚所说的话：他担当我们的软弱，担当我们的疾病。这句引文直接出自马太福音第 53 章仆人之歌第 4 节。另外，请注意，至少在马可福音中，对耶稣基督最为著名的引用之一可能是马可福音第 10 章第 45 节。

因为人子来，并不是要服事人，乃是要服事人；也不是要受人服事，乃是要服事人，并且舍命作多人的赎价。作者很可能是在反映以赛亚书第 53 章仆人之歌中的语言。因此，耶稣在第 52 章和第 53 章中明确承担了以赛亚仆人的称号或角色。

因此，我们还可以看看其他称号，但这些称号是福音书中比较常见的称号，它们揭示了耶稣是谁，他来做什么与旧约的实现有关，以及他作为上帝对自己的独特启示以及作为上帝实现他对世界和人类的救赎目的的手段来做什么。这

是戴夫·马修森博士在他的新约神学系列讲座中的内容。这是第 20 节，耶稣，弥赛亚/上帝，第 1 部分。

