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Мы рассматривали доминирующие темы или мотивы, которые сосредоточены вокруг развития учения Нового Завета о том, что смерть Иисуса достигает в свете исполнения Ветхого Завета.

Мы рассматривали смерть Иисуса как начало скорби последнего времени. Мы рассматривали смерть Иисуса как изгнание Израиля. Смерть Иисуса — это победа над силами зла.

Смерть Иисуса — искупление за народ Божий. Смерть Иисуса исполняет Ветхий Завет. Смерть Иисуса также изображается как очищение от грехов.

Итак, Евреям, еще раз, Евреям глава 9. Евреям глава 9 и начиная со стиха 16. Евреям глава 9, в случае завещания необходимо доказать смерть того, кто его составил, потому что завещание вступает в силу только тогда, когда кто-то умер. Оно никогда не вступает в силу, пока человек еще жив.

Вот почему и первый завет не был введен в действие без крови. Когда Моисей объявил все заповеди закона народу, он взял кровь тельцов с водою, шерстью червленою и ветвями иссопа, и окропил свиток весь народ, говоря: это есть кровь завета, который Бог заповедал вам соблюдать.

Таким же образом он окропил кровью и скинию, и все, что употребляется в ее церемониях. Ибо закон требует, чтобы почти все было очищено кровью, и без пролития крови нет прощения. Итак, надлежало очистить образы небесного жертвами, этими жертвами, но самое небесное лучшими сих жертвами.

Ибо Христос не вошел в рукотворенное святилище, которое было только образом истинного. Он вошел в само небо, чтобы предстать за нас перед Богом. Итак, снова, эта картина крови Иисуса затем обеспечивает очищение или очищение.

1 Иоанна, глава 1, более конкретна в отношении Божьего народа. Глава 1 1 Иоанна, начиная со стиха 8, если мы утверждаем, что мы без греха, я отступлю и прочитаю стих 7, но если ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и кровь Иисуса, сына Его, очищает нас или смывает нас от всякого греха. Если мы утверждаем, что мы без греха, мы обманываем самих себя , и истины нет в нас.

Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды. Итак, смерть Иисуса Христа на кресте снова исполняется, особенно в Евреям 9, во исполнение того, что должны были совершить ветхозаветные жертвы, и теперь это совершается через Иисуса Христа, очищающего от греха. Другая важная тема — смерть Иисуса Христа как заместительное искупление грехов людей.

Итак, существуют различные теории искупления. Возьмите практически любой учебник по систематической теологии и откройте главу о смерти Христа или о деле Христа и раздел о деле Христа на кресте, и вы найдете различные теории искупления. Мы уже говорили об одной из них, так называемой Christus Victor, которая заключается в том, что смерть Христа была победой над силами зла.

Это было поражение сил зла. Вы также читали о таких теориях, как теория морального влияния. Смерть Иисуса Христа была в первую очередь призвана показать пример любви Бога к своему народу, пример, которому его народ должен следовать.

Оба эти взгляда, очевидно, являются, особенно Christus Victor, очень значимыми и доминирующими темами для понимания смерти Христа на кресте. Но, на мой взгляд, вероятно, наиболее доминирующим акцентом, когда речь идет о смерти Иисуса, в том, что касается понимания того, что смерть Иисуса Христа совершила с точки зрения искупления, является то, что смерть Иисуса была заместительным искуплением. Теологи часто называют это замещающим взглядом на наказание.

Но в основе всего этого лежит то, что смерть Иисуса Христа является заменой людей. На протяжении всего Нового Завета мы находим общую нить: Иисус несет наши грехи. Иисус умирает вместо нас.

Иисус Сам берет на Себя наши грехи и наказание, которое мы заслужили, которое принадлежит нам. Так что Он несет наши грехи вместо нас. Итак, возвращаясь еще раз к Марку 10.45, Иисус не пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих.

В тексте Послания к Ефесянам 5 есть другой похожий текст, где смерть Иисуса Христа — жертва за нас. 2 Коринфянам, глава 5. Я просто хочу прочитать достаточно, чтобы вы уловили идею этой общей темы или доминирующей темы: глава 5 и стих 21.

Бог сделал Его, Иисуса, не знавшего греха, грехом за нас, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом. Итак, Иисус Христос становится грехом, становится жертвой за грех.

Или Иисус Христос берет на себя наши грехи и наказание за грех за нас. Галатам глава 3 и стих 10, я думаю, тоже очень важны. Галатам глава 3 в обсуждении Павлом смерти Иисуса Христа.

Стих 10, ибо все, утверждающиеся на делах закона, находятся под проклятием, как написано. Проклят всякий, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона. Стих 11 ясно говорит, что никакой утверждающийся на законе не оправдан пред Богом, потому что праведный верою жив будет.

Закон не основан на вере. Напротив, он говорит, что тот, кто исполняет эти дела, будет жив ими. Стих 13, Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою.

И в свете таких текстов, как этот, мне трудно поверить тем, кто утверждает, что заместительное искупление не является учением Нового Завета или не является доминирующей темой. Такие тексты предполагают, что это так. Христос становится проклятием для нас.

То есть, он берет проклятие за грех на себя на кресте. 1 Петра глава 2 и стих 24, я думаю, это то, что мне нужно. Мы уже прочитали стих 19, и мы были куплены драгоценной кровью Христа, Агнца без порока и изъяна.

И затем стих 2 главы, 1 Петра 2 главы, теперь, когда вы очистились, теперь, когда вы очистились послушанием истине, чтобы иметь искреннюю любовь друг ко другу, любите друг друга от всего сердца. Ибо вы возрождены не от тленного семени, но от нетленного, через живое и пребывающее Слово Божие. Это был не тот текст, который я хотел, поэтому я делаю то же самое, что и пару лекций назад.

Но я думаю, что на самом деле это были стихи 18, и после этого Иисус Христос затем искупает нас своей смертью за нас. Иисус Христос искупает нас, Бог искупает нас или очищает нас кровью Христа, агнца без порока или изъяна. Так что Иисус Христос, опять же, представлен как тот, кто, как жертвенный агнец во исполнение Ветхого Завета, затем умирает за свой народ.

Другие тексты можно было бы использовать для демонстрации именно этой общей темы смерти Иисуса за свой народ, смерти Иисуса за свой народ. Иисус становится проклятием за нас, так что Иисус несет наши грехи, Иисус умирает за нас вместо нас, Иисус берет на себя проклятие или наказание, которое мы заслуживаем и которое принадлежит нам, кажется, является доминирующей темой. В связи с этим, другой набор текстов, которые имеют значение, - это ссылки на Иисуса как на умилостивление за грехи людей.

Я знаю, что слово умилостивление является спорным. Греческое слово, стоящее за ним, — haloskos , существительное и глагольная форма haloskamai , а группа слов, связанных с этим в споре, — как их перевести. Существует давняя традиция переводить его как умилостивление.

Иисус — умилостивление за наши грехи. Если вы начнете сравнивать английские переводы некоторых стихов, которые я собираюсь прочитать, вы заметите, что некоторые из них отличаются. Некоторые скажут умилостивление, а другие будут использовать другой язык, например, жертвоприношение.

NIV в одном месте переводит это как жертву искупления. Переводы часто используют более нейтральный язык, чтобы отразить двусмысленность или уйти от идеи, что смерть Иисуса Христа является умилостивлением. Но начнем снова с главы Евреям или на самом деле мы рассмотрим первое послание Иоанна, главу 2 и стих 2. Он, то есть Иисус, является искупительной жертвой за наши грехи.

Слово «искупительная жертва» — это способ, которым NIV переводит слово, которое можно перевести как умилостивление. Мы поговорим о том, что это значит, через минуту. Глава 2 и стих 17 Послания к Евреям также представляют Иисуса Христа таким же образом, и я думаю, что NIV переводит это похоже.

Но Евреям глава 2 и стих 17, Евреям 2:17, по этой причине он должен стать подобным им, полностью человеком во всем, чтобы он мог стать милостивым и верным первосвященником на службе у Бога и для искупления грехов. Это глагольная форма, то же самое слово, которое можно перевести как умилостивление или совершить умилостивление за грехи. Затем, возможно, самый известный текст, о котором мы поговорим немного подробнее, это Римлянам глава 3. Римлянам глава 3 начинается со стиха 21, после того как Павел продемонстрировал бедственное положение и греховность всего человечества, на самом деле не пытаясь доказать греховность человечества, но фактически обвиняя человечество в его греховности и демонстрируя, что Бог справедлив, изливая свой гнев и человечество.

Теперь Павел обращается, говоря: но теперь, стих 21 Римлянам 3, независимо от закона, явилась правда Божия, о которой свидетельствуют закон и пророки. Эта праведность дана всем, верующим в Иисуса Христа через веру в Иисуса Христа. Нет различия между иудеем и язычником, потому что все согрешили и лишены славы Божией и получают оправдание даром, по благодати Его, искуплением через Иисуса Христа.

Итак, снова есть язык искупления, представление о том, что смерть Иисуса Христа покупает, освобождает, избавляет и освобождает его людей. Затем, в стихе 25, Бог представил Христа как жертву искупления. Опять есть это слово, которое можно перевести как умилостивление.

Бог представил Христа как умилостивление или жертву искупления через пролитие Его крови. Таким образом, смерть Христа на кресте понимается как жертва искупления или умилостивления. Как нам следует это понимать? Понятие умилостивление предполагает умиротворение Божьего гнева, отвращение Божьего гнева, и идея заключается в том, что сам Иисус своей смертью на кресте отвращает Божий гнев, принимает на себя Божий гнев, предположительно из-за нашей греховности, потому что он несет наши грехи на кресте.

Теперь это оспаривается, и снова NIV перевел это как жертву искупления. Я не совсем уверен, сделано ли это просто для того, чтобы выразить двусмысленность и выбрать более широкую фразу, или они намеренно пытаются избежать того, что завернуто в умилостивление, этой идеи предотвращения Божьего гнева, удовлетворения Божьего гнева через смерть Сына, который берет на себя его грех и несет проклятие и Божий суд. Некоторые предполагают, что мы не должны понимать это в терминах умилостивления; это слово hilasterion не является умилостивлением, но мы должны понимать его как искупление, то есть стирание грехов, что Павел имеет в виду просто удаление и стирание грехов.

Я думаю, например, Джеймс Данн в своем комментарии к библейской серии комментариев «Римлянам в Слове» отстаивает эту точку зрения. Но я, вероятно, думаю, что мы все равно должны понимать это в терминах умилостивления, что смерть Иисуса Христа в некотором смысле затем удовлетворяет гнев Божий, что Иисус несет наши грехи и, следовательно, его смерть на кресте отвращает гнев Божий, принимая его гнев на себя, что он отвращает гнев Божий по отношению к своему народу. Фактически, если вы вернетесь и прочитаете главу 1 и стих 18 Послания к Римлянам, мы увидим, что гнев Божий уже присутствует.

Глава 1 и стих 18 начинаются с того, что гнев Божий открывается с неба на всякое нечестие и злобу людей, подавляющих истину своим злобою. По сути, остальная часть главы 1 и глава 2 и глава 3 будут оправдывать это утверждение и демонстрировать, как это происходит и почему открывается гнев Божий. Итак, гнев Божий уже является элементом аргументации Павла, поэтому я думаю, что справедливо рассматривать смерть Иисуса здесь как умилостивление.

Может быть, нам следует рассматривать это как нечто большее, но, безусловно, смерть Иисуса — это умилостивление. То есть, Иисус виден, его смерть рассматривается как удовлетворение Божьего гнева, где Иисус несет Божий гнев за нас, потому что он берет на себя наши грехи. Также возможно, не вдаваясь слишком глубоко в этот термин, что мы должны читать это слово в терминах престола милосердия в Ветхом Завете, особенно в День искупления.

Тот же термин здесь используется в Септуагинте для переноса, для обозначения престола благодати в ветхозаветном рассказе о Дне искупления. Так что, возможно, мы также должны понимать, что теперь Христос является местом, где искупление достигается. Христос — это тот, именно во Христе мы находим место, где искупление обеспечивается и где искупление происходит во исполнение Ветхого Завета.

Итак, используя этот термин, автор может снова представить смерть Христа как жертву искупления или умилостивление через пролитие Его крови, которое должно быть принято верой. Он сделал это. То есть, он представил Христа как жертву искупления, чтобы продемонстрировать Его праведность, потому что в Своем снисхождении Он оставил грехи, совершенные ранее, безнаказанными.

Вероятно, это ссылка на грехи в Ветхом Завете. Он сделал это, чтобы продемонстрировать, стих 26, продемонстрировать свою праведность в настоящее время, чтобы быть справедливым или праведным и тем, кто оправдывает тех, кто имеет веру в Иисуса. Вы видите, что говорит Павел? Каким-то образом Бог должен оправдать грешников.

Мы поговорим об оправдании подробнее в связи с темой спасения позже. Но Бог должен оправдать и предоставить путь оправдания грешникам, но он должен сделать это таким образом, чтобы не ставить под угрозу его собственную справедливость. Поэтому Павел говорит, что он сделал это, чтобы продемонстрировать свою собственную праведность, чтобы он был справедливым и оправдывающим тех, кто имеет веру в Иисуса Христа.

Итак, вопрос в том, как Бог может предоставить праведность и оправдание тем, кто грешит? То есть, объявить их праведными и находящимися в правильном положении перед Богом, пока они грешны, и при этом сохранить свою собственную целостность, сохранить свою собственную святость и сохранить свою собственную справедливость. Идея, представленная в Римлянам 3, заключается в том, что Бог сделал это, предоставив Иисуса Христа в жертву за грехи своего народа, через Иисуса Христа, полностью разобравшегося с грехом через свою смерть, через Иисуса, взяв на себя наши грехи и удовлетворив Божий гнев в качестве умилостивления за грехи. На этом основании Бог может объявить грешников праведными и при этом оставаться справедливым и праведным.

Иногда, я думаю, если вы признаете это, мы часто думаем о Евангелии как о Боге, который каким-то образом снизил стандарты. Бог установил такие высокие стандарты в Ветхом Завете. Это было послушание закону, а закон требует совершенного послушания. Мы читаем в другом месте, что если вы падаете в одной области, вы виновны во всем.

Иаков в шести других текстах говорит, что если вы не подчиняетесь одной области, вы виновны во всем законе. Поэтому стандарт был настолько высок, что никто не мог ему соответствовать, поэтому Бог как бы снизил стандарты, и теперь его любовь и его благодать взяли верх, и он впустил нас в свое царство просто через веру в Иисуса Христа. Но ничто не может быть дальше от истины.

Послание Римлянам 3 заключается в том, что Бог не понизил стандарты. Бог не облегчает вход. Вместо этого Бог соответствует стандартам Своей собственной справедливости, праведности и святости через жертву Иисуса Христа, Своего Сына.

И именно на этой основе мы входим. Именно на этой основе мы можем иметь отношения с Богом. Итак, святость Бога и его справедливость не идут ни на какой компромисс.

Это не компромисс ни на йоту, чтобы не перестать быть Богом. Но Павел, похоже, говорит здесь, среди прочего, что Бог оправдывает грешников, тех, кто согрешил. Стих 23 Римлянам 3, все согрешили и лишены славы Божьей и оправданы на основании веры во Христа.

Как Бог может сделать это, оставаясь справедливым, праведным и святым? Ну, он сделал это не за счет снижения стандартов и некоторого рода подтасовки требований, чтобы мы могли войти, но вместо этого Бог сохранил свои справедливые, святые и справедливые стандарты и требования, но он выполнил их в лице Иисуса Христа и его искупительной смерти на кресте. Еще одна тема или мотив — это, например, смерть Иисуса Христа. Хотя либеральная наука в 19 и 20 веках отстаивала этот взгляд на смерть Христа как на моральное влияние.

Это все, что смерть Христа в основном сделала, это дала моральный пример любви и жертвенной любви, которой он хочет, чтобы люди следовали. В этом достаточно правды, но, безусловно, как всеобъемлющий пример, это не соответствует некоторым из этих других тем и мотивов, которые мы рассмотрели. Но, безусловно, одна из вещей, которую делает смерть Иисуса Христа, если не единственная, это дает пример для Божьего народа.

Мы уже видели это в Послании к Ефесянам, Глава 5. В Послании к Ефесянам, Глава 5, жертва Иисуса Христа на кресте является примером жертвенной любви и прощения, которые Бог хочет видеть в своих последователях. Итак, Послание к Ефесянам, Глава 5 и стих 1. Итак, следуйте примеру Бога, как возлюбленные дети. Буквально, будьте подражателями Богу.

Следуйте примерам Бога и ходите в любви, как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу. Возможно, ни в одной другой книге мы не находим смерть Иисуса в таком количестве как пример для подражания, как в 1 Петра и главе 2. 1 Петра глава 2 и стихи 20-25. 1 Петра 2 20-25.

Но какая вам заслуга, если вас бьют за неправду и вы терпите? Но если вы страдаете за добрые дела и терпите, это похвала перед Богом. К тому вы и призваны, потому что Христос пострадал за вас, оставив вам пример, дабы вы следовали по следам Его. Затем цитируется автор Петр из 53-й главы песни слуги Исаии.

Он не совершил никакого греха, и не было лести в устах Его. Итак, когда они оскорбляли Его, и тогда Петр начал говорить об этом. Когда они оскорбляли Его, Он не отвечал им тем же.

Когда Он страдал, Он не угрожал, но вверил Себя Судии праведной. Он грехи наши Сам вознес Телом Своим на крест.

На самом деле, это был текст, который я рассматривал ранее. Я не уверен, что я на самом деле рассматривал в главе 1. Но 1 Петра 2:24 — это еще один текст, поддерживающий заместительное искупление Христа. Он понес наши грехи в своем теле на кресте, чтобы мы могли умереть для грехов и жить для праведности.

Ранами Его вы исцелились. Еще одна цитата из Исаии 53. Ибо вы блуждали, как овцы, но ныне возвратились к Пастырю вашему, Который хранит души ваши.

Итак, интересно, что в этом отрывке делается акцент на заместительном искуплении. Но искупление Христа и смерть Христа являются примерами для подражания его народу. Мы также находим это во всей книге Откровения.

Так же, как Иисус Христос, жертвенный агнец. Так же, как Иисус Христос страдал и умер за свое верное свидетельство, его последователи должны страдать и умереть за свое верное свидетельство. Так что даже в Откровении, среди прочего, смерть Иисуса дает пример его последователям.

И, наконец, последнее, что я хочу подчеркнуть, и можно было бы сказать больше, но мы закончим этим, а именно, что смерть Иисуса Христа рассматривается как участие или то, в чем мы участвуем. Так что вы обнаруживаете не только то, что Иисус умирает за нас, что его собственная смерть является смертью за нас и от нашего имени, и что он берет грех на нас, наши грехи на себя и умирает за наши грехи от нашего имени, но что мы фактически в силу того, что мы соединены со Христом, мы фактически разделяем его смерть. Мы фактически участвуем в его смерти.

Римлянам глава 6 в Римлянам глава 6 это становится совершенно ясно, где Павел отвечает на потенциальное непонимание его евангелия и что если если благодать умножается мы должны грешить тем более если мы грешим умножается благодать умножается все более, означает ли это, что мы должны продолжать грешить, и ответ Павла ни в коем случае мы, которые умерли для греха, как мы можем жить дальше, но затем он идет дальше и говорит или вы не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились мы. Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых, так и нам ходить в обновленной жизни. Мы находим то же самое позже в Колоссянам глава 2 и аргумент Павла в Колоссянам глава 2 я могу найти это здесь глава 2 когда вы были мертвы по преступлениям вашим. На самом деле, я поддержу главу 2 в стихе 11 в нем вы также были обрезаны обрезанием нерукотворенным, и все ваше самообладание плотью было снято, когда вы были обрезаны Христом, будучи погребены с Ним в крещении. Явная ссылка на то, что похоже на то, что Павел только что сказал в Римлянам 6, мы были объединены со Христом через Его смерть и Его погребение.

Другими словами, опять же, Христос не только умирает за нас, но его смерть становится и нашей. Другими словами, высшим наказанием за грех становится смерть. Вернитесь к Бытию, глава 1, и вы увидите, что сам Иисус претерпевает высшее наказание за грех, которое есть смерть за нас, но также, мы соединились с Христом и в его собственной смерти.

Его смерть, в некотором роде, становится нашей благодаря тому, что мы умираем вместе с ним, и вся мысль Павла в Римлянам 6 и, я думаю, в Колоссянам также заключается в том, что смерть Иисуса Христа фактически кладет конец господству и правлению этого настоящего лукавого века. Мы находимся под господством этого настоящего века. Мы рабы этого настоящего века.

Она господствует над нами. Грех и смерть господствуют над нами, и мы порабощены ею. Остальная часть Римлянам 6 демонстрирует это.

Если вы прочитаете стихи 12 и далее, мы изображены как рабы греха. Итак, смерть Иисуса Христа — это смерть, которая завершает старую эру. Она освобождает его от господства и от жизни под старой эрой.

Но Иисус, как следует из Римлянам 6, своим воскресением открывает новую эру. Другими словами, единственный способ избежать господства греха — вот почему Павел говорит: «Разве вы не знаете, что вы умерли для греха?» Что это значит? Смерть необходима для установления господства греха, и она позволяет этому веку греха идти своим чередом. Итак, единственный способ сломить силу греха в нашей жизни, единственный способ сломить господство старой эры — это смерть.

Павел убежден, что смерть произошла через Иисуса Христа, и поэтому мы пережили эту смерть. Павел может сказать: «Разве вы не знаете, что вы умерли для греха?» Он говорит с живыми людьми, предположительно, и, как мы читаем сегодня, мы физически живы. Но смысл Павла в том, что мы умерли для греха.

Мы пережили смерть, которая положит конец старой эре и правлению и господству греха и смерти. Мы пережили смерть благодаря тому, что присоединились к тому, кто действительно умер, и это Иисус Христос. Итак, эта идея, что мы участвуем в смерти Христа, не только от нашего имени, но мы фактически каким-то образом участвуем в смерти Христа, соединяясь с ним в вере, и что смерть кладет конец господству греха и господству старой эры, а затем воскресение Иисуса Христа открывает новую эпоху, новую эру.

Итак, смерть Иисуса тогда рассматривается как участие, то, в чем мы участвуем, присоединяясь к смерти Иисуса Христа. Смерть, которая кладет конец старой эре, которая кладет конец правлению смерти и греха над нами, и мы испытали эту смерть в силу присоединения к Христу. Итак, Иисус может сказать, Павел может сказать: разве вы не знаете, что вы умерли для греха? Потому что вы присоединились к тому, кто, по сути, умер, чтобы положить конец правлению старой эры, греха и смерти.

Теперь , это подводит нас к теме воскресения Христа, и важно понять связь между воскресением Христа и смертью Иисуса. Эти два явления рассматриваются вместе на протяжении всего Писания как необходимые корреляты. Одно не может быть без другого, и мы начнем рассматривать, почему это так, по мере того, как мы начнем раскрывать значение воскресения.

Но что я хочу сказать, прежде чем рассматривать это более конкретно, это интересно, когда мы думаем о Евангелии, я думаю, мы часто думаем о нем довольно ограниченно. Евангелие - это благая весть о том, что Иисус умер за наши грехи. Итак, Иисус умирает за наши грехи, чтобы мы могли пойти на небеса, чтобы быть с ним.

Это, вероятно, на самом элементарном уровне понимания Евангелия большинством людей. Новость о том, что Иисус умер за мои грехи, и я был воспитан, как некоторые из вас, я был воспитан с четырьмя духовными законами, и в этом есть идея, что Иисус умер за мои грехи на кресте, и я ужасный гнилой грешник. Я оскорбил Бога своими грехами, и теперь смерть Иисуса, как мы уже рассмотрели в предыдущем разделе, смерть Иисуса - это то, что заботится о моем грехе, чтобы теперь я мог иметь отношения с Богом.

Или вы видели эти визуальные изображения двух скал с пропастью между ними и крестом, лежащим на ней, так что смерть Иисуса — единственный способ пересечь пропасть, созданную грехом, который разрушает наши отношения с Богом. И поэтому, когда мы думаем о Евангелии, мы обычно думаем об Иисусе, умирающем за наши грехи. Однако, когда я читал Новый Завет и, на самом деле, книгу Скотта Макнайта под названием «Евангелие Царя Иисуса», она напомнила мне об этом еще раз, даже более сильно, когда я ее прочитал.

Просто короткая книга, которая, согласны вы с ней или нет, очень сложная и помогает вам увидеть Евангелие в новом свете. Но когда я читаю Новый Завет, я снова вспоминаю тот факт, что воскресение является такой же частью Евангелия и проповеди ранней церкви, как и смерть Христа. Итак, возвращаясь к 1 Коринфянам 15, что сказал Павел, когда он сказал: «Я передаю вам Евангелие, которое мне было дано, что Христос умер по Писанию, что Он был погребен и что воскрес в третий день по Писанию».

Когда вы читаете проповеди ранней церкви в книге Деяний, прочитайте Деяния 2 и проповедь Петра в день Пятидесятницы. Прочитайте некоторые другие проповеди или речи Апостолов, и воскресение играет неотъемлемую роль в Евангелии как часть этой доброй вести. Так в чем же заключается хорошая новость? Да, это то, что Иисус в кульминации истории Израиля и кульминации истории Ветхого Завета, Иисус теперь является жертвой за грехи людей, но хорошая новость также в том, что Иисус Христос воскрес из мертвых, что Бог воскресил его из мертвых.

Поэтому даже в самом начале, прежде чем рассматривать тему воскресения, я думаю, важно напомнить себе, что воскресение является такой же важной частью Евангелия, как и смерть Христа, и что оба они связаны друг с другом. Одно не может быть без другого , и церковь должна подчеркивать как свою проповедь и учение, так и свое провозглашение Евангелия. Теперь, ветхозаветный фон для воскресения, вероятно, восходит к Бытию, главам 1-3, где в середине сада находится дерево жизни, которое мы находим фактически в конце Библии в книге Откровения, глава 22, но уже Эдемский сад был местом, где Адам и Ева должны были наслаждаться жизнью, которую Бог дал им, символизируемой деревом жизни.

Но когда вы читаете Бытие после главы 3, то по Божьим наставлениям и его предупреждениям все умирают из-за греховности. Итак, вы начинаете читать эти родословные, и то, что есть общего у всех в родословных, за исключением одного или двух, но для одного или двух исключений, это то, что все умирают. Итак, тогда возникает вопрос, как Бог собирается иметь дело со смертью и злом, и смертью, которая теперь вошла в его творение?

Мы видим предвосхищения воскресения в пророческих текстах Ветхого Завета, таких как Исаия глава 25. Исаия глава 25 и, например, стих 8. Исаия 25 и стих 8 говорят об этом. Я вернусь и прочитаю стихи 7 и 8, которые начинаются в середине предложения.

На этой горе он уничтожит покрывало, окутывающее всех людей, овец, покрывающих все народы. Он поглотит смерть навеки. Владыка Господь отрет слезы со всех лиц.

Он снимет позор со своего народа. Итак, вы не найдете языка воскрешения или дарования жизни, но вы найдете язык победы над смертью или поглощения смерти. В следующей главе, главе 26 Исаии, стихи с 18 по 21.

Мы были с младенцем. Мы корчились в родах, но родили ветер. Мы не принесли спасения земле, и люди мира не ожили. Но мертвые Твои оживут, Господи.

Их тела восстанут. Пусть те, кто покоится во прахе, пробудятся и воскликнут от радости. Твое служение — как утренняя роса.

Земля родит своих мертвых. Исаия глава 65 и стих 20 в контексте нового творения. И снова Исаия не использует слова вечная жизнь или воскресение, но он ясно представляет себе время в новом творении, где преждевременной смерти и смерти, которую мы испытываем, и проблем и забот, которые мы испытываем сейчас, больше не будет.

В 37 главе Иезекииля мы читаем это много раз в контексте нового завета, но в начале 37 главы Иезекииля автор видит видение долины сухих костей. Затем кости собираются вместе, а затем на них появляется плоть, и затем Бог вдыхает в них жизнь — почти повторение Бытия.

Бог вдыхает жизнь в людей. Итак, Бог вдыхает жизнь в эти сухие кости, которые также обретают плоть. Теперь, это не обязательно относится к индивидуальному воскрешению.

Это в контексте будущего восстановления Израиля, которое рассматривается с точки зрения воскрешения и дарования жизни. Но мы на самом деле увидим, как несколько авторов Нового Завета подхватывают этот текст в отношении воскресения Божьего народа. Вероятно, по крайней мере, в умах большинства исследователей Ветхого Завета, одно из самых ясных упоминаний о воскресении находится в главе 12 книги Даниила и стихах 2 и 3. Я начну со стиха 1. В то время восстанет Михаил, великий князь, который защищает твой народ.

Наступит время тяжкое, какого не бывало от начала народов до сего времени; но в это время спасутся из народа твоего все, которых имена найдены будут записанными в книге. Множество людей будет спать в прахе земли. Множество спящих в прахе земли пробудятся.

Одних к вечной жизни, других на позор и вечное презрение. Мудрые будут сиять, как светила на небесах, и руководящие многими в правде — как звезды, во веки веков. Итак, глава 12 и стих 2 книги Даниила, похоже, являются ясной ссылкой на воскресение к вечной жизни, в то время как другие воскреснут для суда.

Итак, уже в Ветхом Завете мы видим, по крайней мере, концепцию отмены последствий Падшего Бытия. Возврат к новому творению. Время, когда смерть поглощена.

Время, когда народ Божий восстанет. Когда Израиль будет восстановлен в событии, подобном воскресению, и когда народ Божий будет воскрешен для вечной жизни. Теперь, я думаю, что это формирует фон нашего понимания воскресения в остальной части Нового Завета, и поэтому я хочу еще раз начать с пары кратких комментариев по Евангелиям, а затем перейти к рассмотрению значения воскресения в остальной части Нового Завета, рассматривая некоторые из них так же, как мы это делали со смертью Христа, рассматривая некоторые доминирующие темы.

Итак, прежде всего, воскресение Иисуса упоминается в Евангелиях. Как мы видели на примере смерти Христа, все Евангелия заканчиваются ссылками на воскресение Иисуса. Рассказ о воскресении Христа после его смерти.

Где Иисус Христос воскресает в телесной форме, и его люди узнают его. Он действительно приходит и является своему народу. Мы могли бы много говорить о Евангелиях в плане, знаете ли, рассказа о том, что Иисус мог появляться и исчезать или появляться внутри места, где двери заперты.

Итак, Иисус, по-видимому, имеет физическое тело, однако оно очень непохоже на тело, которое является частью этого века и имеет все ограничения нашего нынешнего существования. Но именно 1 Коринфянам 15 подчеркивает значимость воскресения Иисуса, которое мы находим описанным и отображенным в евангельских рассказах. В начале 1 Коринфянам 15 воскресение Иисуса описывается как находящееся в самом сердце нашей христианской веры.

Воскресение Иисуса является частью Евангелия, которое было передано Павлу, и которое он теперь передает своему народу. Но позже мы увидим, что становится важным в 1 Коринфянам 15 о Евангелии: «Мне жаль, что воскресение Христа» — это не только то, что находится в основе христианской веры, и, как говорит Павел, без него христианская вера, кажется, рушится. Однако воскресение Христа необходимо по крайней мере по двум причинам в оставшейся части главы 15.

Номер один, и мы увидим это более полно позже. Номер один, воскресение Иисуса Христа является гарантией нашего воскресения в будущем. Но, во-вторых, воскресение Иисуса и наше воскресение абсолютно необходимы, если Бог должен в конечном итоге победить и если Бог должен победить смерть. Аргумент Павла, похоже, заключается в том, что если мы не воскресли физически и телесно, то Бог в конечном итоге не победил смерть.

Последнее слово все еще за смертью. Итак, что важно в воскресении, так это то, что воскресение — это не просто загробная жизнь или существование после смерти, но воскресение включает и влечет за собой физическое воскрешение физического телесного существования после смерти наших физических тел сейчас. 1 Коринфянам 15 дает это совершенно ясно, что Иисус Христос снова не просто жизнь после смерти или не просто существует вечное существование, но телесное физическое существование, примером которого является собственная смерть Иисуса, но примером которого является наше собственное воскресение Иисуса. Извините, но также примером которого является наше будущее воскресение, а это все, что необходимо для того, чтобы смерть была окончательно побеждена.

Итак, воскресение Иисуса играет решающую роль в Евангелиях как необходимое следствие смерти Иисуса, а затем 1 Коринфянам 15 раскрывает это дальше. Если Иисус не воскрес, сердце христианской веры рушится, потому что последнее слово все равно за смертью. Последнее слово все равно за смертью.

Итак, сказав это, я хочу просто потратить несколько минут на рассмотрение значения смерти Иисуса или воскресения Иисуса. Что совершило воскресение Иисуса? Есть много вещей, которые мы могли бы еще раз сказать, но я хочу выделить лишь несколько особенностей. Прежде всего, смерть Иисуса была установлением Иисуса как Мессии, или, извините, воскресение Иисуса было установлением Иисуса как Мессии как победоносного правящего Сына Давида.

Римлянам глава 1 и стих 3 в самом начале посланий Павла. Я так много говорил о смерти Христа, что мне все еще трудно перейти к воскресению , но воскресение Иисуса было установлением Иисуса как Мессии. Глава 1 в стихе 3 посланий Павла к Римлянам.

Я вернусь и прочитаю стих 2. В Евангелии Павел говорит в стихе 1, что он служитель Евангелия. Стих 2, Евангелие, которое Бог заранее обещал через своих пророков в Священном Писании о своем сыне, который в своей земной жизни был потомком Давида и который через дух святости был назначен Сыном Божьим в силе через его воскресение из мертвых Иисуса Христа, нашего Господа. Итак, воскресение тогда является установлением или вступлением Иисуса в его мессианское царствование и его мессианское правление, как в Сыне Давида.

Похожую тему мы находим в Послании к Ефесянам, глава 1. Послание к Ефесянам, глава 1, начинается со стиха 19 и ссылок на Бога и Его несравненно великую силу для нас, верующих. Эта сила — та же сила, что и у него, та же сила, что и могущественная сила, которую проявил Бог, когда воскресил Христа из мертвых и посадил Его по правую руку в небесных сферах.

Правая рука — это ссылка на Псалом 109, как мы уже видели Давидов, царский псалом. Превыше всякого начальства и власти, силы и господства и всякого имени, которое называется не только в настоящем веке, но и в веке грядущем, и Бог все покорил под ноги Его и поставил Его главою над всем для церкви. Так что в Послании к Ефесянам 1 воскресение Иисуса рассматривается как установление в некотором смысле или назначение Иисуса Христа или его вступление в его мессианское царство, где теперь он правит одесную Отца, поскольку Бог воскресил его из мертвых и посадил его высоко в небесных сферах.

Во-вторых, воскресение Иисуса рассматривается как победа над смертью и торжество над злом. Откровение, глава 1. Я не могу не упомянуть эту книгу. Опять же, это книга, которую мы часто ассоциируем с темой Конца Времен, но, как я уже сказал, в ней также очень богатая христология.

Уже в начале книги мы находим в инаугурационном видении Иоанна, на самом деле в инаугурационном видении Иоанна Иисуса Христа, начиная со стиха 9, мы находим эту интересную ссылку, когда Иоанн видит Христа, и он падает замертво в стихе 17, затем Иисус подходит к нему и говорит: не бойся, Я первый и последний, Я живой, Я был мертв, а теперь се, Я жив во веки веков, и имею ключи смерти и ада. Итак, смерть Иисуса на кресте - это триумф. Его воскресение - это триумф над смертью и злом, и поэтому Иоанну не нужно бояться. Однако мы на самом деле видим это еще до этого, еще в стихе 5 главы 1 в том приветствии, которое мы читали много раз.

Иисус Христос описывается как верный свидетель благодати и мира вам от Иисуса Христа, который есть верный свидетель, первенец из мертвых и владыка царей земных. Это важно для книги Откровения, особенно для группы христиан; по крайней мере один из них умер за свое свидетельство, и другие вскоре последуют за ним. Иисус Христос изображается как тот, кто победил смерть и победил зло и силы зла своим воскресением.

Мы также увидели эту тему в Послании к Ефесянам, глава 1, текст, который я только что прочитал. Воскресение Иисуса, которое устанавливает его или является входом в его мессианское правление, также ставит его во власть над и в ситуацию правления над правителями и властями небесных сфер. Мы видим нечто подобное в известном тексте воскресения из первого послания к Коринфянам 15.

Сначала 24, затем придет конец, когда он, сын, передаст царство Богу Отцу после того, как он уничтожит все господство, власть и силу, ибо он должен царствовать, пока не положит всех врагов своих под ноги свои, последний враг, который будет уничтожен, это смерть. Опять же, это идет в конце Христа, будучи первыми плодами, затем, когда он придет, те, кто принадлежит ему. Воскресение Христа в этих текстах и, возможно, в других является окончательной победой над смертью и торжеством над злом.

Воскресение Христа также служит оправданием Иисуса как Мессии. То есть, воскресение Иисуса является его оправданием. Оно показывает, что Иисус является тем, кем он себя называет.

Это оправдывает его в его страданиях. Итак, Иисус страдает, и Иисус страдает и умирает, но затем его воскресение оправдывает его и показывает, что он действительно Мессия Божий. В отличие от того, как мир обращался с ним в противовес видимости, воскресение является демонстрацией того, что Иисус является Мессией.

Это оправдание Божьего Мессии. В Деяниях, глава 2, мы видим, что это, в некотором смысле, бремя проповеди Петра в день Пятидесятницы, что, несмотря на то, что мир предал его смерти, и его слушатели и противники предали его смерти, Бог оправдал Христа, воскресив его из мертвых. Итак, в главе 2 и стихе 24 я вернусь и прочитаю 23: этот человек, Иисус Христос, был предан вам по преднамеренному плану и предведению Бога.

Кстати, это еще одна тема, которую мы не будем рассматривать, но смерть Иисуса Христа, крест и его воскресение являются ссылками на его смерть как часть Божьего плана. Она организована и под Божьим суверенным планом и руководством. Но этот человек, который был предан вам по Божьему преднамеренному плану и предведению, и вы, с помощью злых людей, умертвили его, пригвоздив его к кресту.

Стих 24: но Бог воскресил Его из мертвых, освободив Его от смертных мук, потому что смерти невозможно было удержать Его. Итак, вы видите тему, что есть также победа над смертью и торжество над смертью, но Бог воскресил из мертвых, того, кого они умертвили. Стих 32 также, Бог воскресил этого Иисуса к жизни, и мы свидетели этого.

Вознесенный по правую руку Бога , он принимает от Отца обещанного Святого Духа, который излил его на то, что вы сейчас видите здесь. Затем стих 36 поэтому пусть весь Израиль будет уверен в этом Бог сделал этого Иисуса, которого вы распяли, Господом и Мессией через его воскресение, и поэтому стих 36 как бы стоит на кульминации этого именно через воскресение Христа, что Бог теперь сделал этого Мессию этого Иисуса, которого вы, иудейские власти и другие, предали смерти, теперь Иисус, Бог оправдал его, воскресив его к жизни. Итак, оправдание Иисуса как Мессии является важной темой Ветхого Завета и Нового Завета.

Четвертый, так что, во-первых, установление Иисуса как Мессии. Это вступление Иисуса в его мессианское правление через его воскрешение. Во-вторых, его воскрешение было победой над смертью и торжеством над злом. В-третьих, это было оправдание Иисуса как Мессии.

В-четвертых, воскресение Иисуса Христа открывает новую эпоху или новое творение. Римлянам, глава 6, мы увидели в Римлянам, глава 6, что в силу того, что мы воскресли со Христом, в силу того, что мы воскресли со Христом, в силу того, что мы присоединились к Христу в союзе со Христом через веру, мы также разделяем не только его смерть, но и его воскресение. Итак, как мы сказали, смерть Иисуса Христа кладет конец старой эпохе, господству греха и смерти, но затем смерть Иисуса открывает новое творение.

Итак, Павел может сказать, особенно в главе 6 и стихе 4: Итак, мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам жить в обновленной жизни, или также жить обновленной жизнью. То есть, смерть Иисуса Христа открывает новое творение, и затем мы участвуем в этом новом творении в силу соединения со Христом, чтобы мы могли ходить в обновленной жизни, в новом качестве жизни. Колоссянам, извините, 2 Коринфянам глава 5, текст, который мы уже рассматривали, в главе 5 и стихе 17, Павел говорит: Итак, кто во Христе, тот новая тварь.

Старое ушло. Вот, новое здесь. Я полагаю, что это намек на 65-ю главу Исайи и новое творение в стихах 16 и 17, и после этого Исайя предвосхищает это. Теперь Павел предполагает, что если вы во Христе, то есть новое творение.

Вы принадлежите и участвуете в новом творении. Итак, почему это так? Почему принадлежность ко Христу способствует новому творению? Я думаю, если вы вернетесь к стиху 15 2 Коринфянам 5, Павел говорит: И Он умер за всех, чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего. Поэтому обратите внимание еще раз на ссылку на воскресение.

Воскресение Иисуса — это инаугурация нового творения, в том смысле, что воскресение Иисуса — это участие в жизни нового творения. И теперь мы участвуем в этой жизни также в силу того, что мы присоединены к нему. Но ясно, я думаю, с Римлянам 6 и 2 Коринфянам 5, в свете текстов, таких как Исаия 65, воскресение Иисуса знаменует собой начало новой эпохи спасения, нового творения, в котором мы также участвуем в силу того, что мы присоединены к Христу.

Теперь, в следующем разделе, мы завершим обсуждение воскресения, а затем перейдем к другой теме, а именно, мы рассмотрим Святого Духа. И снова начнем с Ветхого Завета и рассмотрим новозаветное развитие теологической, библейско-теологической темы Святого Духа. 

Это доктор Дэйв Мэтьюсон и его серия лекций по теологии Нового Завета. Это сессия 23, Иисус, Смерть/Воскресение.

