2

罗伯特·彼得森博士，人性与罪，
第三节，人类的起源，五种观点
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪孽教义的讲课。这是第三节课，人类的起源，五种观点。

我们继续讲授人性和罪孽教义。

前者做了一些介绍性的工作，现在我们来谈谈人类的起源。其下的话题是人类起源的观点，其次是亚当和夏娃的地位。第三，亚当是从先前存在的生物中创造出来的吗？这些是人类起源下的三个子话题。

我仍然以米勒德·埃里克森的基督教神学为基础。人类的起源，人类起源的观点。米勒德·埃里克森在他的基督教神学中列出了人类起源的五种观点。

对这五种观点的简要总结将使我们开始审视人类的起源。这五种观点是自然进化论和法定创造论；这些是埃里克森的术语，即自然神论进化论、有神论进化论和渐进创造论。顾名思义，其中两种观点是创造论观点，三种观点是进化论观点。

首先是自然进化论。自然进化论试图通过自然界即将发生的过程来解释包括人类在内的所有生命形式。自然进化论明确排除了超自然主义。

也就是说，自然进化论是反超自然进化论的。菲亚特创造论引用埃里克森的话，认为上帝通过直接行为几乎瞬间创造了一切。这种观点强调上帝的直接行为和创造时间的短暂性。

约翰·惠特科姆的《早期地球》为这一观点辩护。当今另一位重要人物是肯·哈姆。支持者声称，他们在解释有关创世的圣经数据方面做得最好。

稍后我会对这些进行一些评估，但法定创造论肯定是一种创造论观点。自然神论进化论与自然进化论一样，是另一种进化模型。自然神论进化论认为上帝计划了创造过程，他利用进化来实现自己的目的。

上帝创造了最初的生物后，便退出了进化过程。埃里克森半开玩笑地称这种观点中的上帝为“退休的创造者”。当然，自然神论就是这么说的。

上帝创造了世界，然后将这些过程融入其中，以便世界能够自行运转。人们经常使用时钟来比喻。上帝给时钟上紧发条，然后它就自行运转了。

有神进化论与自然进化论和自然神进化论一样，是一种进化论观点。这种观点与自然神进化论相似，但两者之间有重要区别。根据有神进化论，上帝不仅参与了创造过程的开始，还参与了此后的关键时刻。

上帝直接且超自然地负责人类的创造。上帝在创造人类时使用了先前存在的生物。上帝创造了人类的灵魂并将其注入到更高级的灵长类动物中。

有神论进化论比自然神论进化论更涉及上帝，后者只是将上帝视为这一过程的发起者，当然，两者也比自然主义进化论更涉及上帝，而自然主义进化论，正如我们所说，是反超自然主义的进化论。尽管如此，有神论进化论仍然是一种关于我们起源的进化观。渐进创造论和法定创造论一样，是一种创造论观点。

我之前说过这些标签是埃里克森的标签。我的一些朋友宁愿称他们的观点为年轻地球创造论而不是法定创造论，我使用这些标签没有任何贬义的意思。我只是用了埃里克森的标签。

渐进创造论认为，上帝的创造工作是一系列从头开始的、全新的创造行为和即将发生的或进行中的操作的结合。在不同的时间点，上帝创造了新的生物，而没有使用先前存在的生命。在这些特殊的创造行为之间，发生了进化发展。

渐进创造论者认为，上帝以一种特殊的方式用地上的尘土创造了人类。祂在创造第一个人时并没有使用先前存在的灵长类动物。这种观点拒绝宏观进化，即解释一切事物的大规模进化，但接受微观进化，即物种内部的进化，而不是物种间的进化，不是从一种生物进化为另一种生物。

和法定或年轻地球创造论一样，渐进创造论也是一种创造论观点。显然，我假设进化论观点和创造论观点之间的区别不在于地球的年龄，因为法定和渐进创造论对此意见不一，但正是我们祖先的特殊创造导致了创造论观点和进化论观点之间的区别。评价：并不是每个人都会对此感到满意，但我会给出我自己的评价。

在我看来，观点 A 和 C 显然与圣经宗教不相容。自然进化论和自然神论进化论都与圣经不相容。自然进化论是不相容的，因为它否认上帝是天地的创造者，正如圣经第一节所宣称的那样。

自然神论进化论并不否认上帝是创造者，但它否认上帝的护理工作。上帝的工作包括创造、护理、救赎和圆满。肯定其中之一而否定其他并不会使一个人的神学符合圣经。

因此，我排除了自然进化论和自然神论进化论。我不喜欢有神论进化论，但它就是事实。虔诚的圣经信徒一直坚持法定创造论、有神论进化论和渐进创造论。

你会说，那么，你如何定义真诚的圣经信徒？相信耶稣是主和救世主的人，对吧？你稍后会看到我不同意有神论进化论。你会看到这一点。但就目前而言，有些人认为观点 B，即年轻地球或法定创造论，在科学和神学上是站不住脚的。

他们声称，这种做法不重视科学，并质疑上帝的可靠性。什么叫不重视科学？丹尼尔·旺德利是一所基督教大学的教授，他被解雇了，因为他使用不同的科学方法研究地球的年龄，例如排除了碳-14放射性测年法。他一直认为地球的年龄非常古老，比如五十亿年，诸如此类。

他最终被解雇了，因为他的机构不接受这种观点，该机构将年轻地球论或法定创造论作为其教义标准的一部分。那么神学依据呢？这听起来不对，对吧？年轻地球创造论者。是的，他们是相信圣经的人。

难道没有正统的神学吗？有。质疑上帝真实性的指控来自于这些年轻的地球创造论者对他的话语的解读，以及他在他的世界中的话语。在他们看来，这似乎是矛盾的。

但难道没有父母年龄吗？是的，父母年龄是有的。例如，我们的第一对父母是毫无疑问的。当上帝用地上的尘土创造亚当，用亚当的肋骨创造夏娃时，他们看起来不像才几分钟大。

但是一位著名的历史学家，我忘了他的名字，可能以后再说吧，在他的书《福音派思想的封闭》中，给出了两个这种封闭的例子。他在自我批评。他是一位福音派人士。

沃尔瑟斯托夫和阿尔文·普兰丁格等加尔文主义哲学家。但他没有提到福音派历史学家。

他本可以把自己也算进去，但他没有。无论如何，他列举了福音派学术水平不佳的两个例子。一个是那些对圣地多年来的地理、历史和政治局势知之甚少的人，一边用圣经，一边用报纸来解释预言。

另一个是年轻地球创造论，他展示了一个邪教组织设计的年龄论证的表象。这并不意味着这个论证本身是错误的，但大多数人不知道它的起源。是的，亚当和夏娃是成年后被创造的，但我们是否应该相信上帝在通往地球的途中从尚不存在的恒星创造了光？为了迷惑那些本应阅读圣经并确定地球年龄为 10 或 12,000 年的无神论科学家，第一，圣经没有告诉我们年龄，但第二，对一些人来说，这似乎与上帝的真实性相矛盾。

我对基于圣经的观点 D，即有神论进化论，有严重的异议，我们将会看到这一点。我谨慎地支持渐进创造论，同时肯定向年轻地球论者或法定创造论者伸出友谊之手。我想说，让辩论继续，让研究继续，让我们彼此相爱，同时继续努力弄清楚其中的一些问题。

我要指出的是，米勒德·埃里克森赞同古老地球论。甚至韦恩·格鲁登，一个因为恐龙而非常保守的人，也赞成这一观点。罗伯特·C·纽曼是一位退休的新约教授，对护教学非常感兴趣，他的网站上有非常好的、引人入胜的信息，他为古老地球论证。

所以，再说一遍，进化论有三种观点：自然主义、有神论和有神论。它们之所以是进化论，是因为它们坚持人类进化的观点。它们确实有所不同。

自然进化论是反超自然的，当然与圣经不相容。同样，有神进化论虽然认为上帝是创造者，但与圣经教义不相容，因为它否认上帝的天意，这是旧约和新约中圣经的一个主要教义。有神进化论是进化论，但认为上帝以超自然的方式赋予了高等灵长类动物灵魂，从而创造了亚当。

我不同意这一点，但我认识一些热爱上帝的人，不得不说有些基督徒也持这种观点。无论是法定神创论还是渐进神创论，或者神创论观点，怎么可能呢？他们对地球年龄的看法不一。这不是我要问的问题。

创造论者和进化论者的区别在于，我们祖先的特殊创造。年轻地球论和古老地球论，或渐进创造论，都认同亚当和夏娃的特殊创造。亚当和夏娃的地位是我们第二个话题。

埃里克森指出，埃米尔·布伦纳 (Emil Brunner) 就是一个例子，他认为亚当和夏娃是象征性的人物，而不是历史人物。因此，人类的创世记是一种寓言，而不是人类起源的历史记录。布伦纳是一位新正统派神学家。

他站在卡尔·巴特的阴影下。他们进行了一场著名的辩论，神学在公众眼中如此受欢迎，以至于卡尔·巴特可以用德语说出一本书的名字，不！不！这是对埃米尔·布伦纳的愤怒回应。这涉及到上帝在创造中的启示，布伦纳对此表示肯定，但他的语言不够恰当。

巴特抓住了这一点，然后错误地否认了上帝在创造中的启示。讽刺的是，布伦纳占了上风，但他输了，因为巴特猛烈抨击了他。他们一度不和。

我认为他们后来和解了，但在公开提及阿道夫·希特勒时，布伦纳称巴特是德国的神学独裁者。哎呀！无论如何，他们都否认历史的衰落，这是坏消息。他们都相信耶稣。

我对此毫不怀疑。布伦纳是我的博士生导师之一。他的认识论很混乱，所以你可以说他没有权利相信他所做的事情，但可以读读他的书《调解人》。

这是一本关于基督工作的精彩著作。因此，书中存在矛盾之处，而卡尔·巴特本人对圣经的运用比他对圣经的教义更好，他的门徒对圣经的运用并不像他那样。教会充满了注释，其中很多都很好。

他的神学确实倾向于普世主义，他否认这一点，但这种倾向确实存在。布鲁纳比巴特更受批判性思想的影响，因此他认为巴特是耶稣童贞女生子的有力捍卫者，而布鲁纳则认为童贞女生子是新约神话的边缘。巴特和布鲁纳再次展开了争论。

所以，布鲁纳，巴特谈到布鲁纳时说，阿迈勒·布鲁纳否认童贞女生子是一件坏事，使他的整个基督论都陷入了疑问，因为我们的主给了我们两个路标，耶稣生命开始时的童贞女生子，生命结束时的空坟墓，你不敢篡改路标。啊，我就不说了，只想说他们否认亚当和夏娃是历史人物是错误的。他们否认历史上的堕落是错误的。

尽管如此，他们相信人们都是罪人，需要救世主。我很高兴看到这种矛盾。他们相信耶稣是世界唯一的救世主，你必须相信他才能得救。

这些都是好的，但他们的神学肯定是混乱的。这一切都源于布伦纳否认亚当和夏娃是历史人物，并且创世计数是某种寓言，而不是历史。问题是，这是否符合圣经的教义？我的答案是否定的。

我们承认，由于创世故事中存在象征性元素，即生命之树和善恶知识之树，这个问题变得复杂。尽管如此，我认为它们是上帝赋予了特殊意义的真实树木。生命之树似乎是一种圣礼，它将在《圣经》的最后两章中在新天新地中再次出现，而善恶知识之树则是我们祖先的考验，他们，尤其是亚当，未能通过考验。

我认为新约的见证决定了亚当和夏娃的地位。路加福音第 3 章中我们主的家谱是这样开始的。路加福音 3:23。

耶稣开始传道时，大约 30 岁，据说是约瑟的儿子。这是对基督由童贞女受孕的暗示。他是希里的儿子，玛他的儿子，等等，直到第 38 节，以挪士的儿子，塞特的儿子，亚当的儿子，上帝的儿子。

毫无疑问，路加将这个家谱中提到的人视为历史人物。毕竟，他要证明拿撒勒人耶稣是一个真正的人。因此，将人物视为寓言是没有意义的，这就是为什么布鲁纳和其他人将亚当视为耶稣家谱中的一员。

提摩太前书 1 章、2 章（请原谅，11 至 15 节）是保罗最著名的经文。有一整本书都是关于这段经文的。我尊重那些不同意我的观点并同意那本书的前提的人，该前提将教会职位、长老职位限制在男性范围内。

提摩太前书2:11 至 15。我用的是 ESV 版。女人要安静学习，完全顺服。

我不允许女人教导男人或行使权威。相反，她应该保持安静，因为亚当是先被造的，然后是夏娃。

亚当没有被欺骗，但女人被欺骗并成为罪人。然而，如果他们继续保持信仰、爱和圣洁并自我控制，她将通过生育而得救。在这段经文中，使徒保罗认为女性被排除在教会的教导和统治职位之外。

他以以下事实作为其立场的依据：第一，亚当是上帝首先创造的，而不是夏娃；第二，被欺骗的是夏娃，而不是亚当。如果保罗指的是犹太寓言，那么这个论点有什么说服力呢？顺便说一句，有时有人争论，著名的争论者是哈佛大学院长克里斯特·斯滕达尔，他主张女性任命，认为就像《新约》认可奴隶制一样，它认可这种父权制观点，即女性在家庭和教会中必须服从男性的领导。毫无疑问，他是一位才华横溢的学者。

毫无疑问。毫无疑问，他的书影响巨大，但它忽略了一个重要的神学观点。保罗确实谈到了罗马帝国第一世纪的奴隶制。

在腓利门书这样的书中，他也教导了基督徒最终呼吁颠覆奴隶制的原则，但这本书并没有告诉奴隶逃离主人或主人释放奴隶。但这与保罗在提摩太前书 2 中对女性角色（这里指的是教会中的角色）的看法不同，我称之为奴隶制的段落并非以创造和救赎为基础。关于女性角色的段落正是以这种形式为基础的。

正如我们所见，亚当先被造，然后是夏娃，被欺骗的是夏娃而不是亚当。在以弗所书 5 章中，男性的领导权在主经文中是救赎，这是保罗呼吁肯定基督的神学观点，男人是女人的头，就像基督是他教会的头一样，妻子要顺服丈夫，就像教会顺服基督一样。它谈到了基督，他爱教会，为教会献出自己。

所以，我说在新约教义中，奴隶和妇女的角色不应等同，因为前者是一种社会习俗，圣经并没有立即提及，尽管它给出了最终推翻它的原则。但它并没有将奴隶制建立在创造和救赎的基础上，而圣经确实将妇女在家庭和教会中的角色建立在创造和救赎的基础上。现在的主要观点是，如果保罗指的是比喻或寓言，那么这对他在第一封信第 2 章中向提摩太提出的论点有什么说服力？最令人信服的是保罗在罗马书 5 章和哥林多前书 15 章中使用了亚当- 基督的平行关系。

让我们来看看这些经文。我们稍后会看到，圣经中有关原罪的主要经文是罗马书 5:12 至 21。我直接跳到 18 和 19。

因此，正如一次过犯导致众人被定罪，同样，一次义行导致众人被称义并得生命。他没有重复这两个头的名字，但显然是亚当和基督。我不知道我有多少本《罗马书》的评论，也许有十几本。

我不知道有多少人。每个人都承认这一点。同样，19，因为一个人的悖逆，显然是亚当的悖逆，使众人都成了罪人。

同样，通过一个人的服从，显然是基督的服从，许多人将被称为义人。第 14 节说亚当是即将到来的人的典型。再次，我将逐节讲解这个非常重要的原罪经文。

但目前，亚当和耶稣基督已经存在。耶稣基督一人的恩典加给许多人，第 15 节。毫无疑问，保罗谈论的是亚当和耶稣基督。

如果亚当只是寓言中虚构的人物，他的论点还能成立吗？例如，在富人和拉撒路的寓言中，拉撒路并没有被当做历史人物来使用，因为他不是。他是一个比喻人物，这说明了非常重要的一点。同样，哥林多前书 15:21 和 22 是关于两个亚当的经典经文。

第 20 节，但事实上，基督已经从死里复活。在前面的八节经文中，保罗非常坦白地说，是 21 岁时读圣经时让我信主的两件事之一。其中之一就是三位一体的教义。

当然，我以前也听说过三位一体，因为我曾经去过教堂。但现在我在保罗身上看到它无处不在。我以为没有人编造过这个说法。

这是一种非常糟糕的教义，因为它太神秘了。另一件事是哥林多前书 15:12 至 19 中的诚实，上帝实际上公开地思考了如果基督没有复活会得到什么。哥林多人感到困惑。

事实上，他们确实相信耶稣被钉死在十字架上并复活，但他们无法理解肉体的复活。因为他们看到腐烂的尸体、死尸、死尸后，就推断出这一点，并想，哦，用我们今天的话来说，上帝会复活僵尸吗？他们就是无法想象。正如保罗在这里阐述他的思想时所说的，主要思想是转变。

即便上帝将他自然界中的花朵等植物种植并改造它们，你种下的种子看起来也不像开花或长出的植物。同样，埋葬的尸体也会大不相同。这将是同一个身体，有个人身份和连续性，但他说，这将是一个荣耀的身体，不朽、不朽、强大、荣耀的身体，甚至是精神上的，由圣灵主宰。

无论如何，第 20 节，但事实上，哥林多前书 15 章，在考虑了如果耶稣没有复活会发生什么之后，基督教信仰基本上会崩溃。我们仍然会处于罪孽之中。使徒们会撒谎，因为他们作证说上帝确实复活了基督等等。

那些死去的人将会灭亡。但事实上，基督已经从死里复活。这是他的肯定。

睡了的人的初熟果子。耶稣是我们的榜样。他复活了，他也将复活。

现在，有很大的不同。原型是我们的救世主。他会帮助我们。

他的复活是我们复活的原因。死既是因一人而来，显然是亚当；死人复活也是因一人而来，显然是基督。这里用到了这些名字，哥林多前书 15:22。

在亚当里众人都死了，照样，在基督里众人也都复活了。亚当带来了死亡。基督带来了生命。

复活章节的命名非常正确。最令人信服的是保罗在罗马书 5 章和哥林多前书 15 章中对亚当-基督的对比。使徒为耶稣基督的死亡和复活的救赎历史意义而争论。

他将自己的论据建立在一个非历史人物身上是多么愚蠢啊？如果保罗论证的前提是错误的，基督的工作效果难道不会受到质疑吗？因为正如因一人的悖逆，众人成为义人；照样，因一人的顺从，众人也成为义人。罗马书 5:19。如果亚当只是人类的一个象征，而不是一个历史人物，这还是真的吗？我认为不是。

由于《新约》中对亚当和夏娃的描述方式，我不得不将他们视为《创世纪》第 1 章和第 2 章中的历史人物。这让我认为亚当和夏娃，即第一个男人和第一个女人，是具有历史性的。回到我们对人类起源的不同观点，我说我会回到有神论进化论，事实上，我会拒绝它。现在是时候这样做了。

亚当是由先前存在的生物创造的吗？在基督教的三个选择中，即基督徒所持的三个选择中，法定或年轻地球创造论、有神进化论和进步或古老地球创造论。只有这两个创造论立场可以回答这个问题。不，亚当不是由先前存在的灵长类动物创造的。

虽然神导进化论会给出肯定的答案，但答案是肯定的。根据创世记 2、7 和 3、19 的希伯来语注释，这个问题似乎很容易解决。创世记 1 概述了上帝的创造工作，而创世记 2 则特别关注人类的创造。

创世记 1:26 至 29 讲述了上帝创造人类并赋予他们统治其他生物的决心。创世记 1:26 至 29，上帝说，我们要照着我们的形象、按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜和全地，并地上所爬的一切昆虫。这就是上帝的决心。

于是，上帝按照自己的形象创造了人类。上帝按照自己的形象创造了人类，创造了男人和女人。上帝赐福给他们，对他们说，要生养众多，遍满地面，治理这地，也要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上一切行动的活物。

经文继续写道。第 27 节，上帝按照他的计划创造了男人和女人。第 28 和 29 节，上帝祝福了第一对男女，告诉他们要生儿育女，遍满地面，并让他们统治其余的创造物。

创世记 2 章更详细地讲述了上帝如何创造我们的始祖。我们继续对创世记 2:7 进行解读，ESV。然后，上帝用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，人就成了有生命的活物。

现在上帝创造了人类。yatsar 一词的意思是形成或塑造。BDB、布朗、德赖弗、布里格斯词典，词汇表427。

人类陶工用它来制作陶罐。这里它肯定是用来形容上帝的。词典表明，一位神圣的陶工创造了人类。

当我们考虑上帝创造第一个人的材料时，这似乎是一个很好的建议。上帝使用了 afar，即干土或尘土，词典 779。词典继续说，这个词被用作，引用，具体指人体的材料，结束引用，这是创世纪 2、7 和 319。

上帝，神圣的陶工，用干土或尘土，用地上，用地造了一个男人，一个人类。埃里克森展示了一些有神论进化论者如何声称创世纪 2:7 中的尘土是象征性的。他们争论的依据是，这段文字符合他们关于上帝使用先前存在的动物来创造人类的观念。

我觉得这不合理，因为 2:7 中 dust 的字面意思，以及 3:19 中 dust 的用法。在那段经文中，上帝诅咒亚当的罪孽，引用，通过你脸上的汗水，鼻孔代表脸。我们会说，通过你额头的汗水，你将吃东西直到你回来，带有代词后缀的不定式结构，直到你回到地上，因为你是从那里被带走的，纯洁而被动，因为你是尘土，你将归于尘土，引用接近。

这里的尘土不可能指先前存在的生物。人是由地上的尘土造的，死后，他的身体腐烂并归于尘土。因此，我得出结论，创世记 2:7 将人描述为上帝用地上特别创造的。

这里没有神导进化的空间。夏娃也是上帝的特殊创造。创世记 2:20b 至 22 NIV 记录，引用，但对于亚当来说，没有找到合适的帮手。

于是，上帝让那人沉睡，趁那人沉睡时，上帝取下他的一条肋骨，用肉把肋骨缝合起来。上帝用从那人身上取下的肋骨造了一个女人，并把她带到那人面前。 有神论进化论也与《创世纪》第 2 章和第 7 章的其余部分有关。我们读到，上帝将生命之气吹入他的鼻孔，人就变成了 nephesh hayah 。

BDB 给出了活生生的、活着的、会呼吸的动物作为这个表达 6、5、9 的含义，并指出它也用于动物。这是正确的。凭借上帝的创造行为，动物在 1:20 和 1:24 中被称为生物。

在 1:30 中，陆地、空气和海洋生物都拥有生命之气。因此，我认为 Birkhoff 所说的上帝向亚当吹气就是上帝赋予他灵魂的说法是错误的。这是不对的。

亚当有灵魂吗？有。这是这个故事的重点吗？没有。这意味着上帝赋予了他生命。

他使他活过来。因此，上帝用地上的尘土造出人，将生命之气吹入他体内，他就变成了一个活生生、会呼吸的生物。创世记 2:7 中的“成为”一词也很重要。

文本中也不允许有神论进化论中关于先前存在的生物的概念。人类成为活生生的生物是因为上帝将气息吹入其体内。声称上帝的气息就是将灵魂赋予活生生的灵长类动物是行不通的。

在神将气息吹入人鼻孔之前，人并没有生命。正是因为神的作为，人才成为有生命的存在，就像动物也是有生命的存在一样，都是靠着神赐予的生命之气。因此，我得出结论，对创世记 2:7 的解释排除了有神论进化论对人类起源的看法。

人类是上帝特别创造的，他只用地上的松土作为原材料来创造人类。上帝为亚当塑造了身体后，将生命之气吹入他的鼻孔。结果，亚当变成了一个活生生、会呼吸的生物，而他以前并不是这样的人。

上帝也赋予动物生命之气，但上帝并没有像亚当那样面对面地向动物吹气。因此，上帝在创造他最高级的生物——人类时，与动物之间有一种亲密关系。这种亲密关系表明，人类与上帝创造的其他生物之间存在着重要区别。

正是人类身上的上帝形象这一主题解释了这一差异，我们将在下一讲中关注这一差异。非常感谢。

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪恶教义的讲课。这是第三节课，人类的起源，五种观点。

