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罗伯特·彼得森博士，《人性与罪》，
第 6 节，保罗对上帝形象的恢复，
以弗所书 4:22-24 
© 2024 罗伯特·彼得森和泰德·希尔德布兰特

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪的教义的教学。这是第 6 节，保罗的基督形象恢复，以弗所书 4:22-24。

我们继续研究人类学，特别是上帝的形象。

更具体地说，保罗的形象恢复教义。我们学习了歌罗西书 3:9 和 10，了解到形象的恢复与知识有关。现在我们转到以弗所书 4:22 至 24，我们了解到形象涉及圣洁和正义的恢复。

上下文是《以弗所书》4:17-19。我说，且在主里确实的说，你们行事，不要再像外邦人存虚妄的心行事。他们心地昏昧，与神所赐的生命隔绝了，都因自己无知，心里刚硬。

他们变得麻木不仁，沉溺于淫荡，贪婪地实践各种不洁之事，但这不是学习基督的方式。保罗劝告他的读者不要像未得救的人一样生活在罪恶中，第 17 至 19 节。有趣的是，与歌罗西书的背景相似。

保罗写信给的信徒们在福音中认识基督时，并没有被教导要过不敬虔的生活。《以弗所书》4:20 和 21，但这并不是你认识基督的方式，你以为你已经听说过他，并被教导耶稣是真理。相反，这些基督徒被教导要过圣洁的生活。

保罗在第 22 至 24 节中使用了三个不定式来教导这种新的敬虔生活方式的重要性，这种生活方式取代了旧的罪恶生活方式。这些不定式可以被视为实体，充当你所学内容的复合直接宾语，也可以被视为认识论的补充真理。而善良的人对这两个选择意见不一。

泽威克、NCB 的米尔顿以及 NICNT 的布鲁斯一样，都更倾向于后者。歌罗西书 3:9 和 10 以及以弗所书 4:22 至 24 很好地说明了 Herman Ridderbos对陈述句和祈使句的区分。请参阅Ridderbos的书《保罗，他的神学概述》 ，第 253 至 258 页、第 270 页、第 271 页。

另请参阅腓立比书 2:12 和 13。在前文歌罗西书 3 章中，保罗告诉歌罗西信徒已经发生在他们身上的事。他们已经脱去旧人，穿上新人。

在以弗所书 4:22 至 24 中，保罗劝告他的读者脱去旧人，穿上新人。这是保罗思想中的一个模式。他经常谈到上帝在基督里为他的子民所做的事。

可以说，他用陈述语气说话。在另一个语境中，他会劝告上帝的子民去做他已经说过的上帝为他们做的事。这是命令语气。

这里没有矛盾。这是保罗教导的有效方式，即基督徒的生活基于上帝的救赎工作。劝告以陈述为基础。

第二，上帝的子民积极参与基督徒生活。基督徒生活不仅仅是因我们的救赎而欢欣鼓舞，这只是表述性的。它包含命令性的内容。

它包括为上帝而活，以我们对他的恩典和救赎的喜悦为基础。上帝的免费救赎成为我们的救赎。我们生活在上帝为他们所做的一切的光明中，从而在光明中体验它。

以弗所书 4、22、20。这不是你学习基督的方式，你以为你已经听说过他，并且受过他的教导，正如耶稣的真理一样。即 4:23，啊，22。

脱去旧人，按照以前的行为，旧人因着欺骗的欲望而腐化。而要更新，这又是那个想法，在你们心灵的精神中。穿上新人，这新人，按照上帝的旨意，是在真理的公义和圣洁中创造的。

非常字面意思。在以弗所书 4:22 中，保罗告诉他的读者，你们要脱去旧人的衣服，照着从前的行为行。这就是你们被迷惑的欲望所败坏。

他们把品味当成定性属格，即所谓的希伯来属格。他们告诉读者要摆脱他们前基督教时代罪恶的生活方式和欺骗性的欲望。保罗进一步教导我们要更新我们的思想态度。

在第 23 节中，保罗呼吁他们更新自己的心态。现在不定式，其他人是继承人，可以解释为表示进步的行动。所以，FF Bruce 在他的《以弗所书》评论中。

他们的思想要不断更新。第三个不定式出现在第 24 节。他们要穿上新人，这新人是按照上帝的旨意，在真实的公义和圣洁中被创造的。

Aletheos是另一个定性属格。因此，不要用形容词来代替真理的正义和神圣。真正的正义和神圣。

这讲的是基督耶稣里新的灵性创造。比较以弗所书 2:10、2:15、歌罗西书 3:10、哥林多后书 5:17、加拉太书 6:15。这个新创造主题随处可见。以弗所书 2:10，你们得救是本乎恩，也因着信。

这救恩不是出于自己，而是神所赐的。也不是出于行为，免得有人自夸。因为我们是他的工作，在基督耶稣里造成的。

不是指回溯创造。它是指新创造。其意义是在基督耶稣里重新创造的，以彰显上帝所命定的善行。

你应该走在这些事情中。这个新的精神创造主题可以在歌罗西书 3.10 中找到，我们刚刚在哥林多后书 5:17 和加拉太书 6:15 中看到过。这个新的创造是一个集体概念，当然，它有个人应用。

小心不要以个人主义的方式通过美国视角阅读《圣经》。首先，《圣经》是一本集体著作。《旧约》中谈到以色列，《新约》中谈到教会。

其次，它确实对我们个人有所启发。我理解这些话。被创造的新人。

与歌罗西书 3:10 中按照创造者形象所造的新人非常相似。虽然以弗所书 4:24 中没有特别提到上帝的形象。我理解这节经文是在谈论这个概念，原因如下。一是与歌罗西书 3.10 非常相似。二是两段经文中都使用我创造， katizo来指新造物。短语“按照上帝”，近似于按照上帝的形象。

请注意七十士译本中的创世记 1:27 和以弗所书 4:24 中的歌罗西书 3:10 之间的相似之处。CL 米顿同意，新世纪圣经是他对以弗所书的评论。米顿同意，引用，以弗所书中的措辞与歌罗西书 3:10 不同。但显然，其含义是一样的，接近引用。布鲁斯补充说，引用，短语“按照上帝的意思”是指上帝的形象。

因此，我理解以弗所书 4:24 和歌罗西书 3:10 谈论的是同一个主题。人类在基督耶稣里按照上帝在人类身上的原始形象被重新创造。在以弗所书4:24 中，我们了解到新人是按照上帝的旨意，在真实的公义和圣洁中被创造的。

既然人类的复兴与基督里的上帝一致，就涉及真正的公义和圣洁，所以最初的上帝形象也必然包含这些。我们在这里了解到人类身上上帝原始形象的道德方面。亚当是上帝创造的，而夏娃则像上帝一样具有最初的纯洁性。

这与创世记相符，在创世记中，亚当和夏娃在堕落之前与上帝生活在一起。只有圣洁的人才能与圣洁的上帝生活在一起。我们在创世记 1 中看到了人类是按照上帝的形象创造的事实。我们研究了保罗的教义，即通过与基督的结合，信徒可以重新塑造上帝的形象。

在歌罗西书 3:9 和 10 中，我们看到我们的心思意念被放在顺服和侍奉上帝上。我们在以弗所书 4:22-24 中看到这一点，其中形象的更新意味着公义和圣洁的更新。再次重申，这就是推理。

形象的更新涉及公义和圣洁。因此，最初的形象也必须涉及同样的事情。根据历史神学的总结并引向系统神学，这种知识和公义的更新以及圣洁是形象的实质性或结构性观点的方面。

亚当和夏娃从造物主那里降生时就具有这种特质。他们是与圣洁的上帝相交的圣洁生命。上帝赋予他们知识和思考能力，使他们能够理解上帝的话语，服从他、爱他、遵行他的旨意并终生侍奉他。

第三个标题是《创世记》第 1 章中的形象事实，保罗关于基督形象恢复的教义。第三个是保罗关于基督是上帝形象的教义。在讨论上帝形象时，这一点被大大忽视了，这是不应该的。

事实上，应该强调这一点。保罗在他的书信中教导说，基督是上帝的形象。在哥林多后书 4:4 中，保罗谈到了有些人相信而另一些人拒绝使徒传道的事实。

哥林多后书 4:4。他的反对者，天哪，他们在哥林多书信中很明显。他的反对者说，保罗，你是个骗子，你是个邪教分子，你是个假先知。你声称这个福音是如此光明，但人们不相信它。

并不是每个人都会自动相信有关耶稣的信息。你处于黑暗之中，你的信息是不真实的，你是个骗子。可怜的保罗不得不在哥林多书信中为自己辩护，以捍卫福音。

他做到了。他承受了打击，但他不会让福音被拖入泥潭：福音和基督。

哥林多后书 4:1-6 值得我们注意。因此，从上下文来看，这个事工意味着它是新约的事工。传福音，比旧约的事工更荣耀。

摩西从西奈山下来时，他的脸上闪耀着上帝的荣耀，他不得不戴上面纱。人们无法接受。保罗说，与基督新约的荣耀相比，摩西脸上的荣耀虽然很实在，但算不上荣耀。

这是所谓的东方比较之一。是的，那里有荣耀。但新约的荣耀要伟大得多。

它使荣耀黯然失色。因此，哥林多后书 4:1，我们既蒙怜悯，得了这新约的职分，就不丧胆。但我们弃绝了可耻、卑鄙的行为，这与反对他的人所说的相反。

我们拒绝耍花招或篡改上帝的话语，这与他的敌人所说的相反。但通过公开陈述真相，我们会在上帝面前赢得每个人的良心。即使我们的福音被遮蔽，他也承认它是被遮蔽的。它对那些正在灭亡的人来说是被遮蔽的。

对他们来说，这个世界的神，也就是撒旦，弄瞎了不信之人的心眼，不让他们看见基督荣耀福音的光芒。基督本是神的像。我们不是传自己，而是传耶稣基督为主，我们自己为耶稣做你们的仆人。那位说“让光从黑暗中照耀出来”的神，已经将神荣耀的知识之光显在我们心里。

在这段经文中，保罗谈到了有些人相信使徒的传道，而另一些人拒绝使徒的传道。他谈到基督荣耀的光芒，基督是上帝的形象，在宣讲圣言时照耀着罪人。荣耀的基督是福音的主题。

上帝是造物主，他通过救赎的信息来照亮罪人，从而重塑了罪人。在这段经文中，基督是上帝的形象，因为当福音被传扬时，他反映了上帝的荣耀。啊，这段经文太精彩了。

我没有时间公正地评价它。它讲述了未得救之人的可怕困境。魔鬼比我们更聪明、更强大，它蒙蔽了不信者的心智，而目的条款说明了原因：阻止他们相信福音。

阻止他们看到福音之光和基督的荣耀，基督是上帝的形象。但是上帝在创世记 1 中说，让光从黑暗中照耀出来，并且确实照耀了，当人们通过圣灵强大的工作听到福音时，他主权地使他的光照耀在他的子民心中，他击败了强者魔鬼，并释放了那些被他束缚的人。他克服了魔鬼的盲目性，并允许最初创造光的上帝向那些处于罪恶和撒旦盲目的黑暗中的人提供超自然的精神之光，并通过神圣的光明拯救他们。

这不是再生的语言。这是光明战胜黑暗的形象。这是神圣、有效的光明的救赎。

所有这些都与福音有关，与基督的荣耀有关，基督是上帝的形象。基督是上帝的形象，因为当传福音时，他反映了上帝的荣耀。这实际上对传福音有着重要的影响。

福音是关于耶稣的。是的，我们可以作见证，这是合适的。这样做符合圣经。

但上帝使用的福音，上帝拯救的话语是关于耶稣的话语。上帝以超自然的方式接受这些话语，荣耀他荣耀的儿子，他为罪人而死，第三天复活。他在人们的生活中做拯救的工作。这让我们有信心分享福音，因为我们这样做会荣耀基督。

而当神工作的时候，我们的目的是让更多的荣耀基督的人加入国度，和我们一起敬拜这位伟大的主耶稣。在歌罗西书115章，基督被称为神的像。歌罗西书1章。他是那不能看见之神的像，是一切受造物的长子。

因为万有都是靠他造的，无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着他造的，又是为他造的。他在万有之先，万有也靠他而立。他也是教会全体之首。

他是元始，是从死里首先复生的，好使他在凡事上居首位。因为神喜欢让一切的丰盛都居住在基督里面。既然藉着他在十字架上所流的血成就了和平，便藉着他叫万有，无论是地上的、天上的，都与神和好了。

这是一个奇妙的背景，表明基督在万物中居于首位，因为他是上帝创造的代理人。他履行天意，维护着那个创造物。那个创造物不仅是他创造的，而且是为他而创造的。

他是继承人。他最终会得到一切。所以，他是创造之主，因而在创造领域中居于首位。

祂也是再造中的主，再造是指祂的身体，即教会。在歌罗西书 1:15 中，在创世的背景下，保罗称基督为那看不见的神的像。他的意思是，道成肉身的耶稣，神的儿子，道成肉身的永恒之子，被称为耶稣，是看不见的神的可见代表。

耶稣是神的化身。看不见的神在基督耶稣里显现了。腓力，你为什么说，将父显给我们看呢？约翰福音 14 章？你不明白吗？我在父里面，父在我里面。

当你看到耶稣时，你就看到了天父。他是上帝的形象。我本来不打算用网球来作比喻，但这里还有另一个。

在我攻读博士学位期间，我的妻子在一家友好的餐馆担任友好的女服务员。事实上，她太友好了，以至于惹了麻烦。如果你认识我的妻子玛丽·帕特，你就会理解，你会因为她从事这项工作而大笑......她帮助我在新泽西州麦迪逊市的德鲁大学研究生院攻读博士学位，研究历史神学。

她是一名友善的女服务员，她甚至不知道有银元奖这种东西，但一位上级会秘密访问不同的商店，如果他发现服务不正常，他就会颁发银元奖。这甚至不是每次都会颁发，但你知道故事是怎样的。她赢得了奖章，她在那里工作还不到一年，其他在那里工作了很长时间的人没有得到奖章，他们不太高兴，但另一方面，我妻子的整个人格，他们不可能对她生气。

不管怎样，她和一个叫兰迪的年轻人一起工作，他是一名网球运动员。我还没有完全打败他，因此他想和我一起打球。他是一个名义上的犹太人，我同意和他一起打网球，甚至帮助他打球，教他一些策略，前提是他愿意和我一起读马可福音。这就是我们所做的，我想告诉你，他得到了奇妙的拯救，但我不能，但有一天圣灵工作了，他得到了拯救。

我忘了我们当时在读马可福音的哪一章，大概是四五章左右，我们花了一章的时间。我们并没有花很多时间学习，但我们会阅读文章并讨论，然后我们会去打网球，只要我打败他，他就会继续这样做。这很有趣，他是个好人。

我们实际上有着很好的友谊，这源于我妻子在那家友好的餐厅与他的接触。所以有一天我们在做这件事，我在说话，他说，等一下，他说，等一下，我想我明白了。我说，你明白了什么？因为我们正在阅读马克。

他说我想我明白了。如果我们想知道上帝说话时会说什么，我们就应该看看耶稣说了什么。我想，如果我们想知道上帝在这个世界的行为会做什么，我们就应该做耶稣做的事，看看耶稣做了什么。

我说，哈利路亚，哈利路亚。我对此感到很兴奋，因为他有洞察力，在我看来，这是主赐予他的洞察力。我不知道发生了什么。

过了一段时间，我想我们渐渐淡出了。我甚至忘记了。能和他做朋友并一起打网球真是一件幸福的事。

看到主在他的生命中工作，并至少部分地照亮他，让我感到很兴奋。我希望他真的认识了主。歌罗西书 1:15 称基督为无形之神的形象和圣像。

接下来的词“万物中的长子”意味着最高的，是整个造物中的佼佼者，因为，或因为，是连词，万物都是由他造的。耶稣理应在创造中占据首位，因为他是父创造的代理人。当然，长子的用法来自这样的地方：雅各是第二个孩子，但却成为长子，因为他取代了以扫，拥有长子继承权；诗篇 89 篇谈到弥赛亚时说：“我已立他为我的长子，为世上最高的君王。”

因此，在哥林多后书 4:4 和歌罗西书 1:15 中，耶稣是神的形象。在另外两段经文中，保罗没有明确地称基督为神的形象，而是认为救世主是信徒要效法的形象。在罗马书 8:29 中，保罗提出救赎的目标是信徒的荣耀，或者换句话说，效法基督的形象。

罗马书 8:28 是圣经中最熟悉的经文之一。我们知道，对于那些爱神的人来说，万事都互相效力，叫那些按他旨意被召的人得益处。

因为他预先知道的人，他也预定了他们。他也呼召了那些他预定的人（在第 29 节中略过了一些）。他也称那些他呼召的人为义。

那些被他称义的人，他也得荣耀。我们知道，上帝所做的一切都是为了他的子民的利益，罗马书第 8 章第 28 节，因为接下来的两节经文表明，上帝已经为他们做了最大的好事。他从头到尾计划并完成了他们的救赎。

保罗使用了五个过去时动词和五个过去式动词：上帝预知、预定、呼召、称义和荣耀他的子民。你会说，等一下，荣耀是将来的事。是的，但它是同样简单的过去时动词。

因此，保罗说的是信徒们都得到了荣耀。尽管上帝的子民顽固不化、罪恶滔天、挣扎不已，但上帝的工作不会受挫。他会保佑他们，直到他们得到最终的救赎。

为了保持圣经的平衡，我应该说，那些是上帝子民的人确实会忏悔自己的罪孽，为上帝而活，并在恩典中成长。由于这五个动词，我跳过了一部分。上帝预知的人，我的理解是预爱、预定、预先选择得救、呼召，这意味着通过福音有效地召唤到他身边，称义，在他神圣的天庭前根据基督的正义被宣告为正义，并得到荣耀，也就是说，他将与他们分享基督的荣耀。

保罗只在第二句中展开了论述。我们知道，对于那些爱上帝的人，万事都互相效力，叫那些按他旨意被召的人得益处。因为他预先所知道的人，他也预定了他们，在这里保罗进一步阐述，他预定这些人要效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。

在罗马书 8:29 中，保罗将救赎的目标描述为信徒与基督的形象相符。基督是上帝卓越的儿子，大写 S，上帝的儿女在末世将顺从他，因为上帝会让我们顺从他。他将改变我们，哥林多前书 15。

基督是我们的兄长，大写 B，由于上帝的恩典和精神，他们与上帝有相似的家庭关系，他们将在荣耀中与他一样。因此，这里没有使用“上帝的形象”这个词，但这个概念是存在的，因为“形象”这个词足以让人联想到这个概念，因为它说我们要顺应他的形象，就像上帝的儿女因着恩典而顺应他的形象一样，而他天生就是上帝的儿子。在娱乐的背景下，我们已经在这些经文中看到了这一点，不是吗？保罗在哥林多前书 15:49 中教导说，信徒将在永生中拥有基督的形象，即第二个亚当，就像他们在凡人中拥有亚当的形象一样。

哥林多前书 15 章第 45 节开始。第一个人亚当成了有生命的存在。我们在本课程的第一讲中看到了这一点。最后的亚当成了赋予生命的灵。

这是否否认耶稣的肉体复活？是否否认复活一章中耶稣的肉体复活？当然不是。它说的是，耶稣与圣灵如此一致，从经济上讲，他可以被称为圣灵。但不是先有灵性，而是先有自然灵性，然后才有灵性。

第一个人亚当，他的名字意思是尘土，类似这样，他来自地球。一个尘土之人。第二个人来自天堂。

这就是他的起源。他是从天上降世的神子。道成肉身，人是尘土，凡是尘土的人也是如此。

如果我们在耶稣回来之前死去，我们就会死去，回归尘土。天上的人怎样，天上的人也怎样。正如我们拥有尘土之人亚当的形象，我们也将拥有天上之人主耶稣基督的形象。

我们将变得像他。上帝将使我们与基督的形象相符。在哥林多前书 15:49 中，保罗在再造的背景下教导说，信徒将在永生、生命和复活中拥有基督（第二个亚当）的形象，就像他们在死亡、死亡和罪恶中拥有亚当的形象一样。

在这里，我们得救的目的是要效法基督荣耀的身体。这四段经文对我们研究人身上的神形象有什么帮助？保罗书中哪些经文说基督是神的形象？这如何帮助我们理解人类是按照神的形象被造的人类学观点？我们学习的前两段经文，哥林多后书 4:4 和歌罗西书 1:15，教导我们主耶稣是神的形象。他在传福音中彰显神的荣耀，哥林多后书 4。在他的化身中，他揭示了看不见的神，歌罗西书 1:15。

亚当和夏娃是按照上帝的形象被创造的。耶稣基督作为人，是上帝的形象。道成肉身的基督是人类应有形象的可见典范。

他完美地将形象从名词变为动词，完美地反映出人的肉身中的上帝。这意味着我们应该阅读福音书中耶稣的生活，以更多地了解上帝的形象。保罗的另外两段经文将基督描述为形象，即罗马书 8:29 和哥林多前书 15:49，为我们研究人类身上的上帝形象做出了额外的贡献。

在这里，基督是被救赎的男人和女人将遵循的末世目标。上帝的儿女将分享长子的荣耀，罗马书 8:29。亚当形象的承载者在获得永生时将成为第二个也是最后一个亚当的形象的承载者。

哥林多前书 15:49。因此，基督耶稣既是人类身上上帝形象的典范（哥林多后书 4 章、歌罗西书 1 章），又是人类身上上帝形象的末世目标（罗马书 8 章、哥林多前书 15 章）。在下一讲中，我们将继续研究上帝的形象，看看退休教授罗伯特·C·纽曼 (Robert C. Newman) 的作品。

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪的教义的教学。这是第 6 节，保罗的基督形象恢复，以弗所书 4:22-24。

