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罗伯特·彼得森博士，《人性与罪孽》，
第 15 节，《原罪》，罗马书 5:12-19，续
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这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪孽教义的教学。这是第 15 节，原罪，罗马书 5:12-19，续。

欢迎回来学习罪孽教义。

我们正在研究罗马书的更大背景，罗马书 5:19，12 至 19。让我们先寻求主。天父，感谢你的话语、你的精神和基督徒的团契。

祝福我们，鼓励我们，教导我们，我们通过耶稣基督，我们的主来祷告。阿门。

我们已经说过罗马书 1:16 和 17，保罗在其中宣布了罗马书的主题，即福音，即上帝拯救公义的启示。

然而，他立即从 1:18 到 3:20 开始讨论上帝愤怒的启示。在 3:21，保罗回到他在那个目的陈述中宣布的主题，即上帝拯救公义的启示。保罗说，现在上帝的公义已经显明出来，与律法无关。

拯救的正义完全与人类的功绩无关，这就是其含义。然而，它实现了旧约的承诺。与律法无关，尽管律法和先知为它作证，但保罗还是控制住自己，以免被误解为反对圣经。

律法的最初用途是论及人的功绩，但现在上帝的正义，上帝的拯救之义，已经显现，与律法和任何功绩观念无关，尽管律法和先知为之作证。这种正义被所有信仰基督的人所占有。上帝的正义通过信仰耶稣基督赐予所有信仰者。

强调信仰的地位很重要。在宗旨声明中，我并不以福音为耻，福音是神拯救一切相信的人的能力，无论是犹太人还是外邦人。因为神的义在福音中显明出来，这义是从信到信。

正如经上所写，义人必因信得生。因此，至少有三次，人们争论“从信到信”这句话的含义，也许是“从信到信”，从始至终，诸如此类。但他在 3:21 中一回到这个主题，就说，这种正义，这种拯救的正义，与遵守律法无关，但在旧约中得到见证，是通过对耶稣基督的信仰，为所有相信的人而设。

罗马书第 4 章是罗马书中有关信仰的重要章节。因此，保罗绝不会贬低信仰的必要性。因为信仰与信仰没有区别。

救赎是通过信仰基督而实现的，所有相信的人都一样，没有区别。因为所有人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。

也许这里的时态区别指的是亚当的罪，然后是人类的实际罪。因为世人都犯了罪，过去时，亏缺了，这可能是一种进步的，现在时，可能是对上帝荣耀的一种进步的观念。并且因着基督耶稣的救赎，因他的恩典而称义。

在这方面，人类没有区别。所有人都犯了罪，始终无法赢得来自上帝的赞美。道格·穆在他的罗马书评论中同意对这两个时态的解释。

第 24 节延续了第 22 节的思想。所有相信的人，都因他的恩典白白称义。然后保罗在罗马书 3、24 至 26 中提出了称义的基础或理由。

这是基督的赎罪。保罗在第 24 节中将耶稣的赎罪之死描述为救赎，但在第 25 和 26 节中主要将其描述为赎罪。他只是提到了救赎，但他阐述了赎罪。

上帝用他爱子的死来表明他的正义。那些相信的人，因着基督耶稣的救赎，被上帝恩典所赐予的正义。上帝用他的血将耶稣基督作为赎罪祭，通过信仰来接受他。

这是神的忍耐。他已经饶恕了从前的罪孽。这是要在现今显明他的公义，使他成为公义的，也使信耶稣的人称义。

称义的基础是基督的工作，在第 24 节中，基督的工作被认为是一种救赎，但在这里主要是一种赎罪。我们将在实际的原罪章节中看到，基督的救赎工作被描绘成正义，获得正义，特别是在他的牺牲中。上帝在他心爱的儿子的死中展示了他的正义。

在旧约时代，上帝为了基督的赎罪而宽恕了信徒。罗马书 3:25 说，上帝以神圣的忍耐，宽恕了以前的罪孽。在旧约时代，上帝为了基督的赎罪而宽恕了信徒。

动物献祭是福音的写照，但它们本身并不能消除罪恶。它们之所以能消除罪恶，是因为正如希伯来书第 9 章和第 15 章教导我们的那样，基督的献祭是为了消除旧约下的罪恶。这真是令人惊讶。

上帝在基督赎罪的前景下宽恕了罪人和信徒。他还没有通过基督的牺牲来消除罪恶。现在，在时间的圆满中，上帝以基督的牺牲和血作为赎罪祭。

上帝将他的愤怒倾泻在他的儿子身上，他承担了罪人应得的惩罚。有关新约中赎罪的更详细介绍，请参阅 Leon Morris 的《十字架的使徒布道》。此外，DA Carson 有一章关于纪念文集的内容，这是戈登康威尔神学家多年来的纪念卷。

罗杰·尼科尔，对罗杰·尼科尔来说，赎罪的荣耀，十字架的荣耀，诸如此类。卡斯滕对罗马书 3:24、26 进行了诠释。非常精彩。

这样，神既保持了自己的道德操守，成为公义的，又能使罪人称义。这就是福音的奇迹。问题并不在于未得救的人所想象的那样。

慈爱的上帝怎么会惩罚任何人？从圣经角度来看，这个问题很容易回答。《圣经》第三章和《罗马书》前三章告诉我们，上帝可以轻易地谴责世界。圣经的问题是上帝如何能够保持他的圣洁品格，同时仍然拯救任何人。

这就是问题所在。上帝怎么能审判罪人呢？没问题。他们罪有应得，而上帝是神圣而公正的。

问题是他如何能圣洁、公正地拯救任何人。当然，这个问题的答案是由上帝自己提供的。这是因为基督的赎罪之死。耶稣的死是为了满足上帝本性的正义要求。

为了成为公义的人，也为了使信耶稣的人称义，我们不会在这个陈述中贬低信仰。我们会建立信仰。

信仰的好坏取决于信仰的对象。正确的对象是基督之死，这被视为赎罪。罗马书 3:25, 26 为拯救正义。

罗马书5:18 和 19。第 3 章的其余部分排除了夸耀人类在救赎方面的成就。人们因信称义，而不是靠人的努力。

第 27 和 28 节。保罗随后使用基于上帝统一性的论据来表明犹太人和外邦人以同样的方式得救。或者上帝只是犹太人的上帝？第 3 章第 29 节。他不也是外邦人的上帝吗？是的，也是外邦人的上帝。

神是藉着信称受割礼的人为义，也藉着信称未受割礼的人为义。那么，我们是不是藉着信推翻了律法呢？绝不是。相反，我们维护了律法。

在第 31 节中，使徒在声称维护而不是废除法律时，提醒人们注意避免可能产生的误解。第 4 章仔细阐述了称义的手段。唯独对基督的信仰。

罗马书 5:1 第 5 章介绍了这种自由称义的好处。客观上与上帝和平。因此，既然我们因信称义，我们就通过我们的主耶稣基督与上帝和平相处。

第 1 节。第 11 节包含了一些内容。不仅如此，我们还通过我们的主耶稣基督在上帝里欢喜，通过他，我们现在已经获得了和解，这意味着和平。称义的祝福就是与上帝和平相处。

第 1 和 11 节。未来荣耀的盼望。第 2 至 5 节。借着基督，我们现在已经凭着信心进入我们所处的恩典之中，并且我们因盼望神的荣耀而欢喜快乐。

不仅如此，我们还因知道苦难产生忍耐而感到高兴。忍耐产生品格，品格产生希望。我们必须读懂字里行间才能理解保罗的思想。

当基督徒坚持下去，受苦受难，信靠主时，主会建立他们，使他们成为坚定的人。当他们看到神现在在他们生活中的工作，以及他们所能看到的事情时，他们就会对神未来在他们现在看不到的事情中荣耀的承诺充满希望。此外，罗马书第 5 章第 5 节。

这种希望不会令我们失望，因为上帝的爱已通过赐予我们的圣灵注入我们心中。称义和与上帝和平的好处。罗马书 5:1 和 11。

未来荣耀的盼望。第 2 至 5 节。永恒的安全。第 6 至 10 节。

当我们还软弱的时候，基督就为罪人死了。为义人死，是少有的；为好人死，也许有人敢死。在人类中，为朋友死并非闻所未闻，但为敌人死，却是闻所未闻。

但上帝却以此表明了祂对我们的爱。当我们还是罪人的时候，基督就为我们而死。然后，他两次使用了犹太人的论点。

如果上帝做了更难的事，他也会做更简单的事。他用一些缩写来证明。他用和解来做，把一切都说得清清楚楚。

因此，既然我们现在已经因他的血而称义，上帝就宣告罪人为义。更重要的是，这是犹太人从难到易的论点的关键，他将更多地拯救我们免受上帝的愤怒。天哪！当我们被定罪时，上帝称我们为义。

既然我们被证明是正义的，我们就会得救。使用救赎图景的完全相同的论点被称为和解。因为如果我们曾经是敌人，那么更困难的是，我们通过他儿子的死与上帝和解了。

哇！上帝通过基督的赎罪使敌人成为他的朋友。更重要的是，既然我们和解了，我们就会因他的生命而得救。如果上帝在他和他的敌人之间以及他们和他的之间建立了和平，那么既然我们不再是他的敌人，他就会让我们得救。

不仅如此，我们还因着我们的主耶稣基督而欢喜于上帝，正如我们之前所解释的那样，通过他，我们现在得到了和解。那么，我们最终如何来到我们的经文：罗马书 5:12 至 21，伟大的原罪文本，如何符合这种模式？我认为保罗在这里，在他对正当理由的讨论结束时，提出了基督的救赎工作，就像他在介绍正当理由的基础时所做的那样。在 3、24、25 中，保罗解释说耶稣的死是为了赎罪。

在这里，他死了，为信徒们确保了正义。第 5 章第 18 节提到了一项正义行为。在 3:24、26 中，保罗给出了赎罪的消极方面，即消除愤怒，负面减法，拿走。

然后，在 5:12 至 21 节中，他给出了积极的一面，即基督获得公义、转离、避免愤怒、赐予公义。如果这种分析在上下文中是正确的，那么罗马书 5:12 至 21 节不是关于原罪的。它是关于基督拯救的公义作为称义的基础。

然而，这些经文确实教导我们，亚当的罪对人类产生了巨大的影响。因此，在称义这个主题下，这是对原罪的一次精彩阐述。记住了罗马书 1:19 至 5:21 论证的总结，我们现在准备对罗马书 5、12 至 19 章进行释义。

这是圣经中关于原罪的一段话。这一事件记录在创世记 3 章。其结果贯穿整个旧约和新约，但这是圣经中唯一明确论述原罪神学的章节。其结果在以弗所书 2:1 至 4 章以及其他地方都有所暗示。

以弗所书 5:12。因此，正如罪从一个人，显然是亚当，进入了世界，死亡又从罪而来，因此死亡传给所有人，因为所有人都犯了罪，所以声音响起是因为保罗开始了对比，但没有完成它。他直到 5、18 和 19 才完成它。

罪从一人入了世界，死又从罪而来，于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。我要为他成全这一切。同样，公义和生命也通过一个人——耶稣基督——显明出来。他现在没有说，但他就是要去那样的地方。

他的思路中断了。每个注释者都说得对。这节经文似乎分成了两部分，遵循了交叉结构。

一是人类中存在着罪孽 A 和死亡 B，二是人类中普遍存在死亡 B prime 和罪孽 A prime。正如罪孽 A 通过一个人来到这个世界，死亡 B prime 通过罪孽来到这个世界，因此死亡 B prime 传遍了所有人，因为所有人都犯了罪 A prime。这节经文包含 if-clause，即 protasis，这是没有 then-clause 的比较从句。

如果子句、前提、则子句、后结点。它有一个前提而没有后结点，通过将其与第 15、18、19 和 21 节进行比较很容易看出这一点，我们将对此进行详细介绍。这些段落在过程部分使用 hos 或hosper ，在如果子句中使用 huts kai；它们在如果子句中使用 as 或 just as，在则子句中使用 so then 或 so therefore。

因此，这句话一点也不相似；没有什么比泄露错误的希腊信息更糟糕的了。这不是一个好主意。要小心。

是的，它以dia开头 tuta ，因此，短语dia tuta要么是因果关系，通过引用前文为相应的下一个词奠定基础，要么是推论关系，从前文中引入推论。我真正依靠的是一篇很棒的文章，S. Lewis Johnson，《罗马书 512，解经和神学练习》，收录于一本名为《新约研究的新维度》的书中，由 Richard Longenecker 和 Merrill Tenney 编辑。因此，很难知道这个短语是指从 1:18 开始的整个论证，还是仅仅指 5:1-11。

我要说的是 5:1-11，它反过来又提到了这一点。比较条款的开头是，罪恶通过一个人进入了世界；指的是亚当和原罪。我同意词典 446、约翰逊 302 和克兰菲尔德的《国际批判评论》的观点，这里的世界指的是人类世界。

罗马书 3:6 和 19 以及 5:13 中也使用了类似的“世界”一词。通过亚当的罪，罪以入侵者的形象出现在人类世界。下一个子句省略了，死亡进入了世界，暗示了罪的存在。

亚当要为罪恶进入世界负责。死亡作为第二个入侵者通过亚当的罪恶进入了这个世界。安德斯·尼格伦写道，罪恶和死亡是这个世界上的暴君，这是一种强有力的说法，他们不会问一个人是否愿意为他们服务，而是自动统治。

因此，死亡降临到了所有人的头上。因此，不要与下面几次混淆，它显示了两个入侵者通过第一个人的罪孽进入人类的后果或方式。死亡对所有人来说都是一个不友好的访客。

所有人类都因亚当的罪孽而死亡。第 12 节总结道，因为所有人都犯了罪。克兰菲尔德和约翰逊，也就是我提到的文章，S. Lewis Johnson，303 和 305，令人信服地论证了介词应该翻译为因为。

这节经文的意思可以总结如下。顺便说一句，东方和西方教会对这节经文的含义存在巨大分歧。总之，由于亚当的罪，死亡降临到了所有人的头上。

这是因为亚当犯罪时或之后所有人都犯了罪。释经和神学问题就是这样。我们如何解释一个人犯罪和所有人都犯罪？第 12 节没有回答这个问题。

答案就在对以下经文的解释中。最后一个子句“因为众人都犯了罪”很难理解，因为首先，上下文似乎要求对“众人都犯了罪”有一个整体的理解。否则，“所以众人都犯了罪”就没有意义了。

入侵者犯了死罪，通过亚当的罪进入世界，因此，结果就是所有人都死了。因为所有人都单独犯罪？相反，所有人都死了，因为他们都在亚当里犯罪。另一方面，有人声称，保罗其他地方的意思都是所有人都亲自犯罪。

克兰菲尔德和亨德里克森说情况确实如此。这是唯一的例外吗？5:13 和 14 非常难，我让许多学生在研究这些选项时睡着了。但如果我致力于解经神学，我会研究我们必须研究的选项。

这里，4，gar，引入了一个解释性条款。韦尔斯说，不知何故，第 13 和 14 节解释了第 12 节。我应该读律法，因为如果所有罪都是有罪的，那么这个条款就被省略了。

这就是为什么译文在这里加了一个大划线。因为在律法颁布之前，罪确实存在于世上。但没有律法的地方，罪不算数。

然而，从亚当到摩西，死亡一直统治着，甚至那些没有像亚当那样犯过罪的人也受了死亡的统治。亚当是那将要来的人的预表。呼。这里的律法显然是指摩西律法。

没错。在律法颁布之前，罪确实存在于世上。在故事的结尾，他向摩西讲述了亚当的故事，这是个很好的故事。

相比于第 14 节所说的从亚当到摩西，死亡一直统治着世界，从亚当时代到摩西颁布摩西律法，罪一直存在于世上。入侵者，事实上，罪和死亡，第 14 节，并没有离开。从亚当到摩西，人类一直犯罪和死亡。

下一个条款补充说，如果没有法律，罪孽就不会被记在某人的账上。这是对正常情况的陈述，一个法律上的存在。罪孽不会被记在账上。

就是这样。这是在没有法律的情况下对事实的常规陈述。

比较罗马书 4:15。没有律法，就没有过犯。罗马书 5:13b，我刚刚读到的。没有律法，罪就不算数，这是很成问题的。

关于它的含义至少有五种观点。哎呀。社会谩骂观点。

绝对意义观。当时有法律观。相对或比较意义观。

区分了罪孽和违法的观点。社会长篇大论的观点。新世纪圣经的马修·布莱克认为，保罗是在用社会长篇大论的风格与自己或想象中的对手争论。

人人都会死，因此人人都有罪。但我告诉你，在摩西律法颁布之前，世界上一直存在着罪恶。然而，你可能会争辩说，没有律法的地方就不会有罪恶。

但罪不能被归咎，因此不能受到惩罚。你继续反对没有法律的地方。不管怎样，死亡确实从亚当到摩西一直占据主导地位，就像从摩西开始一样，甚至对那些罪与亚当的罪过并不完全相同的人也是如此。

B，绝对意义观。赫尔曼·里德博斯从第 13 和 14 节的论证中写道，保罗在这里诉诸于颁布律法之前的时期，因为当时活着的人的死亡不能用他们自己的个人罪来解释，而一定是亚当的罪。那时也有罪，因为在律法颁布之前，世界上没有罪。

然而，法律的制裁，即死亡，尚未适用。因为没有法律，就没有违法，比较 4:15。没有法律，罪不算在内。然而，在那个时候，死亡也统治着那些没有像亚当那样违法的人，也就是说，那些没有像亚当那样面对神圣命令和制裁的人。

因此，显然，导致他们死亡的不是他们个人的罪，而是亚当的罪和他们所犯的罪。当时有法律观点。约翰·默里写道，我的意思是，这些人都是好人。

引用，如果认为保罗在这里的意思是，虽然可能有罪，但没有律法，罪就不算为罪，这既不符合保罗的教导，也不符合圣经的一般内容。这与 4:15 相矛盾。没有律法，就没有过犯。除了称义恩典的规定（这节经文中没有提到），罪不被归咎是因为罪不存在。

这意味着一定也存在法律。人们认为，即使法律没有像摩西在西奈山那样颁布，但法律仍然存在。这一点从存在罪恶这一事实可以看出来。

如果没有律法，就不会有罪。根据 4:15，罪只存在于违反律法。而凡有罪的地方，就必须按其本来面目来归罪。

威廉·亨德森同意这一观点，“在西奈山律法颁布之前，世界上就已经存在罪恶，这一点可以从亚当到摩西时期，死亡——罪恶的惩罚——占据了最高统治地位这一事实中看出。”因此，很明显，即使在亚当到摩西时期，罪恶也确实被考虑在内。虽然西奈山律法及其明确的命令尚未存在，但律法已经存在。

在这里，使徒无疑在思考他之前在书信中写到的，即上帝对心灵的律法。他只给出了 2:14 和 15 节，而这条律法确实适用了，对肆意违法者处以死刑。参见罗马书 1:18至 32。

律法的存在源于罪恶的存在。如果没有律法，就没有罪恶——相对或比较的观点。

加尔文认为，我们不能绝对地理解第 13b 节，因为上帝确实在亚当和摩西之间将罪归咎于罪人。对该隐的惩罚、毁灭已知世界的大洪水、所多玛的衰落，以及最后降临埃及人的瘟疫都证明了上帝已将人类的罪孽归咎于他们。这都是加尔文的引述。

然而，他们大多默许自己的恶行，除非被迫，否则不会将罪归咎于自己。因此，当保罗断言没有律法就不能将罪归咎于自己时，他是在比较，因为当人们没有受到律法的激励时，他们就会陷入懒惰。结束引用。

后来，加尔文谈到了引文，前面的文字中说，没有律法的人不会将罪归咎于他人。结束引文。克兰菲尔德写道，保罗所说的“不归咎”并不是说不计算在人的账上。

算在他们身上，算在他们身上。事实上，人们在没有律法的那段时期内死亡，第 14 节清楚地表明，从这个意义上讲，他们的罪确实被记录下来了。不被算在他们身上，不被算在他们身上，必须从相对的意义上来理解，只能与有律法时发生的情况相比较。

能说在没有律法的情况下，罪就不被计算或归咎吗？他一直使用希腊语。那些没有律法的人当然不是无辜的罪人，正如有人所说的那样。他们应该为他们的身份和所作所为负责。

但与律法出现以来的情况相比，可以说，律法缺席时罪恶也存在，没有被记录下来，因为它不像律法出现时那样明显、明确。只有在律法出现时，只有在以色列和教会中，罪恶的严重性才可见，罪人的责任也不再有任何可减轻罪责的理由。

观点五。区分罪与违法的观点。CH Dodd 和 Moffat 在这段经文中区分了罪与违法。

引用，他在这里仔细区分了广义上的罪与侵犯或违法行为，后者是自愿、负责任、有罪地违反已知命令的行为。事实上，在没有法律的情况下，罪永远不会被计算在内，也就是说，在没有意图违反已知正确行为的情况下，罪不承担罪责。在随后的几代人中，人类犯了罪，但在很多情况下，并没有像亚当那样违法。

但尽管他们的罪孽从未在法律缺失的情况下被计算在内，但客观事物秩序中罪孽的恶果却落在了他们身上。这确实是个棘手的问题，就像板球运动员所说的那样。我将继续下一节，尝试把事情理顺，并给出我自己的看法。

我们可以肯定地说，我们能够知道这些有争议的词语是如何发挥作用的，即使很难武断地说出它们的含义。但死亡从亚当到摩西统治了一切，第 14 节。在这里，我们了解到，在颁布法律之前，罪恶的影响就已经显现出来了。

人们会死去。事实上，入侵者死亡在亚当和摩西之间统治着世界。死亡统治着，甚至统治着那些没有犯下亚当那样的罪孽的人，结束语。

词典解释词典，BAGD 2，第 561 页，解释该条款的含义，引用，与亚当的过犯相似，意思是就像亚当所做的那样，他违反了上帝的明确命令之一。这就是亚当在伊甸园里所做的，你看，这也是摩西律法颁布后可能发生的事情。禁止吃善恶树上的果子的禁令只颁布给了亚当和夏娃，而律法直到摩西时代才颁布。

然而，死亡统治着生活在亚当和摩西之间的人们，他们有这些明确的禁令。亚当有明确的禁令。你可以吃花园里的每一棵树上的果子，但不能吃善恶树上的果子。

当然，你不应该做和你应该做都是明确的命令和禁令。在亚当和摩西之间，亚当和颁布诫命之间，犯罪是不同的。我们不知道有明确的禁令。

然而，人们还是死了。我们正要领悟其中的道理，这并不容易。然而，死亡仍然统治着亚当和摩西之间的人们。

一个人对这节经文的理解很大程度上取决于他对 13b 这个与五种感官有关的难解之词的理解。罗马书 5:14b，即使是那些犯罪不像亚当那样的人，也有不同的解释。加尔文写道，这段经文通常被理解为小孩子，他们没有犯下任何实际的罪过，却因原罪而死。

然而，他写道，我更愿意将其一般解释为指所有那些没有律法而犯罪的人，引文结束。约翰·默里同意这一观点，但不确定是否只指婴儿。那些不在特殊启示范围内的人可以被视为属于这一类。

他们没有像亚当那样违反和明确启示诫命。虽然这一类的成年人违反了自然法，但与 14:15 中上帝对心灵的律法相比，使徒可以举出死亡统治一切的例子，例如指出亚当的罪，并要求他现在关注的前提，即亚当的罪中所有人的罪。换句话说，仍然引用，当考虑到前摩西时期的所有事实时，普遍统治的唯一解释就是亚当罪的团结。

我同意。我同意。有人可以解释亚当和摩西的死。

人犯罪，然后死亡。罗马书告诉我们，罪的工价乃是死，对吗？6:23。但保罗的意思是，虽然你可以解释死亡，但你无法解释死亡的统治。

死亡的统治可以用亚当在伊甸园中明显的罪孽来解释。S. 刘易斯·约翰逊写道，现实主义的观点是，我们实际上是在亚当的腰里；我们实际上在他的身体里。他不仅是我们的代表，也是我们的自然首领。

现在，我正在研究我们稍后要引入的东西。他是我们的自然首领，毫无疑问。我们来自亚当和夏娃。

但是，他的自然领导权是否与原罪的运作方式相同？现实主义说是的，现实主义的归咎。它说是的。S. 刘易斯·约翰逊不同意，他坚持代表性的加尔文主义观点，而不是现实主义的领导权观点，他说，S. 刘易斯·约翰逊说，现实主义无法处理罗马书 14 章及其最后条款。

开头的“和”表明第二分句指的是一个特殊群体，甚至比那些没有犯罪的人还要多。与第一分句中提到的一般群体不同。第二分句由婴儿或白痴（请原谅我的语言）组成；这似乎很接近。

如果考虑的是婴儿，为什么使徒要选择这个时期呢？首先，尊重婴儿；每个时期都是如此，没有哪个时期比另一个时期更好。没错。很好。

第 14 节的最后一句说，亚当是即将到来的人的类型。我说得太多了。我需要解释一下我对这些难懂的经文的理解。

事实上，当我们开始下节课时，我会这样做，并尽快讨论这一困难情况下的进一步问题。

这是罗伯特·彼得森博士关于人性和罪恶教义的教学。这是第 15 节课，原罪，罗马书 5:12-19，续。

