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هذا هو الدكتور روبرت أ. بيترسون في تعليمه عن الوحي والكتاب المقدس. هذه هي الجلسة العاشرة، الوحي الخاص في العهد القديم، وأنواع الوحي الخاص في العهد الجديد. 

نواصل دراستنا للوحي الخاص في العهد القديم، وننظر في أنواع مختلفة.

لقد درسنا التجليات الإلهية والرؤى والأحلام، والآن نعمل على الأوريم والتميم، والتي يبدو أن لا أحد يعرف ما هي بالضبط. كانت الأوريم والتميم وسيلة كان الكاهن الأعظم يستخدمها عندما يرتدي الأفود، وهو نوع من السترة أو السترة الكتانية، وصدرة القضاء، ليتعلم إرادة الله فيما يتعلق بأمة إسرائيل في الحالات التي لم تكن فيها إرادة الله واضحة. مرة أخرى، هذا من معلمي، روبرت جيه دنسويلر .

خروج 28، 30، وفي صدرة القضاء هذه هي التعليمات فيما يتعلق بزي رئيس الكهنة، وفي صدرة القضاء تجعل الأوريم والتميم، ويكونان على قلب هارون عند دخوله أمام الرب. وهكذا يحمل هارون دائمًا حكم بني إسرائيل على قلبه أمام الرب. عدد 27، 21 يشوع بن نون واقف أمام العازار الكاهن، فيسأل له عن حكم الأوريم أمام الرب.

على كلمته يخرجون وعلى كلمته يدخلون هو وكل شعب إسرائيل معه كل الجماعة. مرة أخرى، إنه سؤال من الرب في الحالات التي يوجد فيها بعض عدم اليقين في البداية. صموئيل الأول 28: 6، يريد شاول معلومات من الله ويتشاور للأسف مع ساحرة عين دور، ولكن في هذا السياق، نقرأ أنه عندما سأل شاول الرب، لم يجبه الرب، لا بالأحلام ولا بالأوريم ولا بالأنبياء.

ثم قال شاول لعبيده: ابحثوا لي عن امرأة تعمل لي عرافة، وهكذا. حالة مؤسفة للغاية. عزرا 2: 63، أخبرهم الوالي أنه لا يجوز لهم أن يتناولوا من قدس الأقداس حتى يكون هناك كاهن يستشير الأوريم والتميم.

لا أستطيع أن أقول ذلك. نحميا 7: 65، يا للهول. الحاكم هو نفسه؛ إنه نفس الشيء الذي قرأناه للتو في عزرا.

إن إلقاء القرعة هو وسيلة من الله لإعلان قراره بين خيارين أو لتعيين المهام. لذلك، في سفر اللاويين 16، يوم الكفارة، نقرأ من 8 إلى 10، ويلقي هارون قرعة على التيسين. قرعة للرب وقرعة لعزازيل.

"ويقدم آدم التيس الذي خرجت عليه القرعة للرب ويستخدمه ذبيحة خطية. أما التيس الذي خرجت عليه القرعة لعزازيل فيقدم حيًا أمام الرب للتكفير عنه، فيرسله إلى عزازيل في البرية. ونرى القرعة أيضًا في أخبار الأيام الأول، 24."

"وكانت أقسام بني هارون هي هذه: بنو هارون ناداب وأبيهو وألعازار وإيثامار. ثم قسموهم بالقرعة، الآية 6، الآية 5، كلهم على قدم المساواة، لأنه كان هناك وكلاء مقدسون ووكلاء لله بين بني العازار وبني إيثامار.

وهكذا كانت القرعة تستخدم لتوزيع المهام. ففي سفر أستير الآية 7 من الإصحاح الثالث، في الشهر الأول، وهو شهر نيسان، في السنة الثانية عشرة للملك أحشويروش، ألقوا الفقراء. أي أنهم ألقوا قرعة أمام هامان يومًا بعد يوم.

ويطرحونها شهرًا بعد شهر حتى الشهر الثاني عشر، وهو شهر أدار. وهناك آية أخرى، وهي الأمثال 16: 33، تتحدث عن سيادة الله حتى في هذا العالم. فالقرعة تُلقى في الحضن، ولكن كل قرار يتخذه الرب.

سنرى عندما ننتقل إلى الوحي الخاص في العهد الجديد أن خليفة يهوذا، خائن يسوع، قد اختير بالقرعة. المعجزات هي أعمال خارقة للطبيعة من الله تكشف عن شخصيته وإرادته. تأمل في تثنية 4: 32 وما يليها.

"فإن موسى يقول: اسألوا الآن عن الأيام الماضية التي كانت قبلكم منذ اليوم الذي خلق الله فيه الإنسان على الأرض، واسألوا من أقصاء السماء إلى أقصائها: هل حدث أو سمع أحد بأمر عظيم كهذا؟ هل سمع شعب قط صوت إله يتكلم من وسط النار كما سمعتم وأنتم ما زلتم عايشين؟ أو هل حاول إله قط أن يذهب ويأخذ أمة لنفسه من وسط أمة أخرى بتجارب وآيات وعجائب وحروب ويد شديدة وذراع ممدودة وأعمال رعب عظيمة، كل ذلك صنعه الرب إلهكم لكم في مصر أمام أعينكم؟ لقد أُظهِر لكم لكي تعلموا أن الرب هو الله. ليس غيره. تميل المعجزات إلى التجمع في خمس فترات حرجة في التاريخ الكتابي.

الخروج والفتح، خدمة إيليا وإليشع، السبي، وخاصة المرتبط بدانيال، المسيح وخدمات الأنبياء، آسف، المسيح وخدمات رسله، والخامس هو المجيء الثاني. إذن، الخروج والفتح، زمن إيليا وإليشع، السبي مع دانيال، حلقات المسيح ورسله، والمجيء الثاني. الكلام المسموع يجعل الله معروفًا لشعبه، ولأمة إسرائيل على حد سواء. كما هو معروف في خروج 19، بينما كان موسى يصعد إلى الله، ناداه الرب من الجبال قائلاً، هكذا تقول لبيت يعقوب وتخبر شعب إسرائيل، أنتم رأيتم ما فعلت بالمصريين وكيف حملتكم على أجنحة النسور وجئت بكم إلي.

"والآن إن سمعتم لصوتي وحفظتم عهدي تكونون لي خاصّة بين جميع الشعوب، لأن كل الأرض لي وأنتم تكونون لي مملكة كهنة وأمة مقدسة. هذه هي الكلمات التي تكلم بها بني إسرائيل."

فجاء موسى ودعا شيوخ الشعب ووضع أمامهم كل هذه الكلمات التي أوصاه بها الرب. إن كلام الله المسموع يأتي إلى أمة إسرائيل، كما في تلك الحالة، وإلى الأفراد. وإليكم مثالاً ساحراً، وهو للصبي صموئيل.

صموئيل. كان الصبي صموئيل يخدم الرب أمام عالي، وكانت كلمة الرب نادرة في تلك الأيام. لم تكن هناك رؤى متكررة.

وفي أيام عالي الذي بدأ بصره يضعف حتى لم يعد يستطيع أن يبصر، كان عالي مضطجعاً في مكانه، ولم يكن سراج الله قد انطفأ بعد، وكان صموئيل مضطجعاً في هيكل الرب حيث تابوت الله. ثم دعا الرب صموئيل وقال: ها أنا ذا.

فركض إلى عالي وقال: ها أنا قد دعوتني، فقال عالي: لم أدعك.

ثم ذهب واضطجع، فنادى الرب صموئيل مرة أخرى.

فقام صموئيل وذهب إلى عالي وقال: هأنذا لأنك دعوتني. فقال: لم أدع ابني. اضطجع أيضا.

وأما صموئيل فلم يكن قد عرف الرب بعد ولم يعلن له كلام الرب بعد. فدعا الرب صموئيل أيضا ثالثة فقام وذهب إلى عالي وقال: هأنذا لأنك دعوتني.

فعرف عالي أن الرب يدعو الصبي، فقال عالي لصموئيل: اذهب اضطجع ، فإن دعاك فقل: تكلم يا رب لأن عبدك يسمع.

فذهب صموئيل واضطجع في مكانه، فجاء الرب ووقف في ذلك الوقت ينادي: صموئيل، صموئيل. فقال صموئيل: تكلم، لأن عبدك سامع.

"ثم قال الرب لصموئيل: ها أنا فاعل أمراً في إسرائيل تطن أذنا كل من يسمع به. في ذلك اليوم أنفذ على عالي كل ما تكلمت به على بيته من البداية إلى النهاية، وأعلن له أني أعاقب بيته إلى الأبد على الإثم الذي علمه لأن بنيه جدفوا على الله."

ولم يصل إليهم ولم يمنعهم. لذلك أقسم بذلك لبيت عالي أن إثم بيت عالي لا يكفر عنه بذبيحة أو تقدمة معًا. وكان صموئيل ناحبًا.

ثم فتح أبواب بيت الرب فخاف صموئيل أن يخبر عالي بالرؤيا. فدعا عالي صموئيل وقال: يا صموئيل ابني. فقال: هأنذا.

فقال عالي: ماذا قال لك الرب؟ لا تخف عني. هكذا يفعل الرب بك وهكذا يزيد. وإذا سكت عني فأخف عني شيئًا من كل ما قاله لك.

فأخبره صموئيل بكل شيء ولم يخف عنه شيئًا، فقال: هو الرب، فليفعل ما يحسن في عينيه.

لقد كبر صموئيل وكان الرب معه ولم يدع شيئاً من كلماته يسقط على الأرض. لذا فإن كلام الله المسموع يأتي أحياناً إلى الأمة ككل وأحياناً إلى فرد إسرائيلي، في هذه الحالة، إلى الصبي صموئيل في تلك الحادثة الرائعة. إن الإعلان النبوي هو وسيلة شائعة يستخدمها الله للتحدث إلى شعبه.

تأمل في إشعياء الإصحاح الأول عندما تأتي كلمة الرب إلى إشعياء بالإضافة إلى التنبؤ بالمستقبل. كان الدور الرئيسي للنبي هو إخبار الكلمة لشعب الله. لكن في بعض الأحيان، كان الأنبياء يتنبأون بالمستقبل مرة أخرى، دائمًا ما يقولون فقط ما أعطاهم الله ليقولوه.

نرى هذا بشكل جميل في إشعياء 9، الآيتين السادسة والسابعة. "لأنه يولد لنا ولد، ونعطى ابنًا، وتكون الرياسة على كتفه، ويُدعى هذا مشيرًا عجيبًا، وإلهًا قديرًا، وأبًا أبديًا، ورئيس السلام، لنمو رياسته والسلام".

ولن يكون نهاية على كرسي داود وعلى مملكته ليثبتها ويعضدها بالحق والبر من الآن وإلى الأبد. غيرة الرب القدير ستفعل هذا. والآن، فإن الإعلان النبوي لفظي إلى حد كبير.

في بعض الأحيان يتضمن ذلك الكتابة. نرى هذا في المزمور 19، الآيات 7 إلى 14، وهو أمر جيد لأننا نقرأ المزمور 19، الآيات 1 إلى 6. الآن، نقرأ القسم الذي يتحدث عن كلمة الرب.

لقد رأينا إعلان الله في الخليقة، حيث أعلنت السماوات مجد الله، وما إلى ذلك. والآن نرى أن كلمة الرب في شريعة الرب كاملة، تحيي النفس. وشهادة الرب صادقة، تجعل البسطاء حكيمين.

وصايا الرب مستقيمة تفرح القلب. وصية الرب طاهرة تنير العينين. مخافة الرب نقية باقية إلى الأبد.

"إن أحكام الرب حق وعدل كلها. وهي أشهى من الذهب، بل حتى الذهب الخالص الكثير، وأحلى من العسل وقطرات الشهد. وعلاوة على ذلك، فإن بها، كما حذر عبدك في حفظها، مكافأة عظيمة."

نرى الكتابة في قضية إرميا وسط معارضة كبيرة، إرميا 36. في السنة الرابعة ليهوياقيم بن يوشيا ملك يهوذا، جاءت هذه الكلمة إلى إرميا من الرب. خذ سفرًا واكتب عليه كل الكلام الذي تكلمت به معك على إسرائيل ويهوذا وكل الأمم من اليوم الذي كلمتك فيه من أيام يوشيا إلى اليوم.

"لعل بيت يهوذا يسمعون بكل الشر الذي أنا مزمع أن أصنعه بهم فيرجعوا كل واحد عن طريقه الرديء فأغفر إثمهم وخطيئتهم. فاستعان إرميا بكاتب اسمه باروخ. فغضب الملك وأحرق الكتب."

في نفس الإصحاح من إرميا 36: 27 إلى 30 نقرأ الآن، بعد أن أحرق الملك الدرج الذي يحمل الكلمات التي كتبها باروخ بإملاء إرميا، جاءت كلمة الرب إلى إرميا. خذ درجًا آخر واكتب عليه كل الكلمات الأولى التي كانت في الدرج الأول الذي أحرقه يهوياقيم ملك يهوذا. وتقول عن يهوياقيم ملك يهوذا: هكذا قال الرب: لقد أحرقت هذا الدرج، قائلًا: لماذا كتبت فيه أن ملك بابل سيأتي حتماً ويهلك هذه الأرض ويقطع منها الإنسان والحيوان؟ لذلك يقول الرب أنه لن يكون ليهوياقيم ملك يهوذا من يجلس على كرسي داود، وستُطرح جثته في حر النهار والبرد ليلاً.

ووه ! وهكذا ننهي ملخصنا ببعض التفاصيل عن الأنواع المختلفة من الوحي الخاص لله في العهد القديم. الظهورات الإلهية، والرؤى والأحلام، والأوريم والتميم، وإلقاء القرعة، والمعجزات، والكلام المسموع، والإعلانات النبوية، ومعظمها مسموعة. شفهية، وبعضها مكتوب.

خصائص الوحي الخاص في العهد القديم. أول خصائص هذا الوحي هو تنوعه. اقتباس: إن مجموعة الوحي في العهد القديم تتضمن لقاءات شخصية، وإعطاء معلومات، وتفسيرًا للأحداث، وأعمال الله العظيمة.

اقتباس قريب. ويليام أ. دراينس، موضوعات في لاهوت العهد القديم ، IVP، 1980، صفحة 37. الوحي شخصي.

لقد رأينا ، حتى في مقدمتنا، الادعاء النقدي بأن الوحي شخصي وليس لفظيًا. وهذا ببساطة مغالطة. فالوحي لفظي وشخصي في الوقت نفسه.

إذا أراد الله، فإنه يستطيع أن يكشف عن نفسه بالكلمات، وهذا هو بالضبط ما اختاره أن يفعله. الوحي شخصي. الله يظهر نفسه ليقود الناس إلى علاقة خلاص معه.

وهذا يعني أن الوحي يهدف في المقام الأول إلى الفداء والعهد. تكوين 17: 7، خروج 20، الآيتان 2 و6. الوحي نعمة. يأخذ الله زمام المبادرة ليعلن عن نفسه.

في سفر التكوين 12: 1 إلى 3، يظهر الله لإبراهيم ويعطيه شروط العهد. ونفس الشيء في سفر التكوين 15: 1، وفي سفر الخروج 3: 1 إلى 6، كما رأينا. الوحي الكتابي تاريخي، لأن الله يعلن عن نفسه في أحداث تاريخية.

إنها خطية، لأن هذه الأحداث تبدأ بالخلق وتتحرك نحو السماء الجديدة والأرض الجديدة. إنها تقدمية، لأن الله لا يكشف عن نفسه دفعة واحدة بل بالتدريج مع مرور الوقت. وهكذا يبني الوحي على نفسه.

إن كل وحي لاحق يكمل ويكمل الوحي السابق له. ولا يوجد تناقضات، بل مجرد توضيحات وإكمالات. والوحي قائم على افتراضات.

يتضمن هذا التفسير تفسيرًا مستوحىً لأعمال الله. ويأتي هذا التفسير من خلال عبارات الحق والكتاب المقدس. ويدعو الوحي إلى الاستجابة. والإيمان والتوبة والاعتراف والطاعة والمساعي التبشيرية والصلاة والعبادة ليست سوى أمثلة قليلة.

هذا هو ملخص الوحي في العهد القديم. والوحي في العهد الجديد له أشكال مختلفة أيضًا، وأهمها تجسد ربنا والكتاب المقدس. يشمل الوحي في العهد الجديد كل الأشكال المذكورة في العهد القديم، باستثناء الأوريم والتميم، كما قد نتوقع لأن يسوع قد قام بدور رئيس الكهنة، عبرانيين 4: 14 إلى 5: 10. تتكون هذه الأشكال من الظهورات الإلهية، والرؤى، والأحلام، وإلقاء القرعة، والمعجزات، والكلام المسموع، والإعلان النبوي، بما في ذلك الكتاب المقدس وشهادة الروح القدس.

بالإضافة إلى ذلك، يركز الوحي في العهد الجديد على شخص المسيح وعمله. وأعتقد أنه من المهم أن نرى مثالاً لكل من هذه الأنواع من الوحي.

هذا ما حدث لبولس في طريقه إلى دمشق. فقد رأى ظهورًا للمسيح الممجد، ولكن شاول، أعمال 9: 1، وهو لا يزال يتنفس تهديدًا وقتلًا ضد تلاميذ الرب، ذهب إلى رئيس الكهنة وطلب منه رسائل إلى المجامع في دمشق حتى إذا وجد أحدًا من الطريق رجالاً أو نساءً، يسوقهم موثقين إلى أورشليم. وفيما هو سائر في طريقه اقترب من دمشق، وفجأة أبرق حوله نور من السماء، فسقط على الأرض وسمع صوتًا يقول له: شاول، شاول، لماذا تضطهدني؟ هذه كلمات صادمة.

إنه يعلم أن هذا هو الله، ولكنه لا يحدد أكثر من ذلك. قال: من أنت يا رب؟ فقال: أنا يسوع الذي أنت تضطهده. ولم يُقال المزيد من الكلمات الثورية.

ولكن قم وادخل المدينة، وسوف يُقال لك ما يجب عليك فعله. هذا هو الظهور الإلهي، وهو الظهور الإلهي في العهد الجديد. يكشف الله عن نفسه في العهد الجديد، على غرار العهد القديم، في العهد القديم، في الرؤى.

أعمال الرسل 10، 9 إلى 16، هي رؤية رآها بطرس. هكذا خطط الله لذهاب بطرس إلى بيت كورنيليوس ومشاركة الإنجيل مع الأمم. في الغد، بينما كانوا في طريقهم ويقتربون من المدينة، صعد بطرس إلى السطح نحو الساعة السادسة ليصلي.

فجاع واشتهى أن يأكل. وفيما هم يعدونه وقع في غيبة فرأى السماء مفتوحة وشيء مثل ملاءة عظيمة نازلة مدلاة بأطرافها الأربعة على الأرض. وكان فيها كل أنواع الحيوانات والزحافات وطيور السماء. وجاء صوت قائلا: يا رب لم آكل قط شيئا دنسا أو نجسا.

ثم جاء الصوت مرة ثانية: ما طهره الله لا تنجسوه. وحدث هذا ثلاث مرات، ثم رفع الشيء دفعة واحدة إلى السماء.

بالطبع، هذه غيبة أو رؤيا رآها بطرس، استخدمها الرب ليُظهِر له أنه لا ينبغي له أن يتردد في حمل الإنجيل إلى بيت كورنيليوس حتى يتمكن هو وأصدقاؤه من التعلم عن الرب يسوع – إلقاء القرعة. وقد أشرنا إلى هذا بالفعل.

نرى ذلك في أعمال الرسل 1: 23 وما يليه. قالوا إنهم يجب أن يحلوا محل يهوذا. فليأخذ آخر منصبه، كما قال العهد القديم.

20 الآية 21، واحد من الرجال الذين رافقونا طيلة الوقت الذي كان الرب يسوع يدخل ويخرج فيه بيننا، من معمودية يوحنا إلى اليوم الذي ارتفع فيه يسوع عنا. يجب أن يكون واحد منهم معنا شاهداً على قيامته. قدموا إلى يوسف برسابا، الذي كان يُدعى أيضاً جاستيس ومتياس.

وصلوا وقالوا: يا رب أنت تعرف قلوب الجميع، فأظهر من اخترت من هذين الاثنين ليأخذ مكان هذه الخدمة والرسالة التي اعتزلها يهوذا ليذهب إلى مكانه. وألقوا عليهم قرعة فوقعت قرعة على متياس ، فحُسب مع الرسل الأحد عشر. وكانت هذه وسيلة يستخدمونها لتحديد إرادة الرب.

لا يعني هذا أننا غير مأمورين باتباع هذه الوسيلة، ولا يعتبر هذا أمرًا معياريًا، كما هو الحال في بعض الأحداث الأخرى في سفر أعمال الرسل وأشياء تحدث في سفر أعمال الرسل. لقد حدثت بالفعل واستخدمها الله وعمل بها، لكن هذا لا يعني أن كل شيء فيها معياري بالنسبة لنا. الأحلام.

كان يوسف في حيرة شديدة، فمريم حامل، خطيبته، وهو يعرف مريم، أو على الأقل ظن أنه يعرفها.

كيف في العالم؟ لم يجعلها حاملاً. آه، متى 1: 19 الآن 18. الآن تمت ولادة يسوع المسيح بهذه الطريقة.

ولما كانت مريم أمه مخطوبة ليوسف قبل أن يجتمعا وجدت حبلى من الروح القدس، وكان يوسف رجلها باراً ولم يشأ أن يعيبها، عزم على أن يطلقها سراً. وفيما هو يفكر في هذه الأمور إذا بملاك الحلم يقول له: يا يوسف ابن داود لا تخف أن تأخذ مريم امرأتك، لأن الذي حبل به فيها هو من الروح القدس. هي تكون لها ابناً وتسميه يسوع لأنه يخلص شعبه من خطاياهم.

المعجزات. يوحنا 9: 1-7. وفيما هو مجتاز رأى يسوع رجلاً أعمى منذ ولادته، فسأله تلاميذه: يا معلم، من أخطأ؟ هذا الرجل أم والداه؟ لقد ولد أعمى. فأجاب يسوع أنه ليس هذا الرجل أخطأ أو والداه، بل لتظهر أعمال الله فيه.

"يجب أن نعمل في أعمال الرجل الذي أرسله إليّ ما دام النهار. سيأتي الليل حين لا يستطيع أحد أن يعمل. ما دمت في العالم فأنا نور العالم."

وبعد أن قال هذا، بصق على الأرض وصنع طيناً من التفل، ثم طلى عيني الرجل بالطين وقال له: اذهب واغتسل في بركة سلوام، التي تعني "مُرسَل". فذهب واغتسل ورجع مبصراً.

كان الجيران والذين رأوه من قبل متسولاً يتساءلون هل هذا هو الرجل الذي كان يجلس ويتسول؟ قال بعضهم إنه هو. وقال آخرون لا، ولكنه مثله. ظل يقول: أنا الرجل.

يبدو لي هذا مضحكًا للغاية. ها هي معجزة تكشف هوية يسوع. في إنجيل يوحنا الإصحاح 20، يقول يسوع، يقول يوحنا إن يسوع صنع آيات أخرى كثيرة أمام تلاميذه، لم تُكتب في هذا الكتاب.

ولكن هذه كتبت لتؤمنوا أن يسوع هو المسيح ابن الله، ولكي تكون لكم إذا آمنتم الحياة الأبدية باسمه. يوحنا 20: 30 و31. كلام مسموع.

لدينا إشارة رائعة إلى هذا في إنجيل يوحنا الإصحاح الثاني عشر. إن عقيدة يوحنا عن الخطيئة في هذا الإنجيل الرابع تصور في المقام الأول على أنها عدم إيمان في ضوء الكلمات والأعمال العظيمة التي قام بها يسوع. يا إلهي، في الإصحاح السابع، يتم إرسال شرطة الهيكل لإلقاء القبض على يسوع.

لقد عادوا خاليي الوفاض، فغضب زعماء اليهود. ما مشكلتك؟ لماذا لا يوجد هؤلاء الرجال؟ قالوا: لم يتكلم رجل قط مثل هذا الرجل. هل أنتم جزء من الغوغاء؟ يا إلهي، ما مشكلتك؟ إنهم فقط يعارضونه بشدة.

وبالمثل، فإن معجزاته مثيرة للإعجاب. في الإصحاح الحادي عشر، يقيم يسوع لعازر من بين الأموات. في الإصحاح الثاني عشر، أصدرت السلطات اليهودية حكم الإعدام على لعازر لأنهم لم يستطيعوا تحمل الأمر.

إنه شخص حي يدافع عن حقيقة أن يسوع هو ابن الله الذي يقيم الموتى، يا للهول، هذا أمر غير مقبول. لا يمكننا أن نسمح بذلك. نرى كلامًا مسموعًا وهو نوع من الإشارة الفكاهية في الإصحاح 12: 27 إلى 29.

الآن نفسي تتعب، قال يسوع. وماذا أقول؟ هل أقول: يا أبتاه، نجّني من هذه الساعة؟ ولكن لأجل هذا أتيت إلى هذه الساعة. يا أبتاه، مجّد اسمك.

ثم جاء صوت من السماء وقال: لقد مجدته وسأمجده أيضًا. أعني أن الله يتكلم من السماء. بالتأكيد سيصدق الناس ذلك، أليس كذلك؟ لا.

فقال الجمع الواقفون هناك وسمعوه: إنه رعد. وقال آخرون: إن ملاكاً تكلم معه. فأجاب يسوع: إن هذا الصوت جاء لأجلكم وليس لأجلي.

الآن هو الدينونة على هذا العالم، الآن يُطرد رئيس هذا العالم خارجًا، وأنا متى ارتفعت عن الأرض أجذب إليّ الجميع.

هذا هو القسم الأكثر تركيزًا من صور كفارة المسيح في كتاب يوحنا، إنجيل يوحنا. لكن الله، عندما يتكلم من السماء، لا يستطيعون فهمه. يعتقدون أن ملاكًا تحدث أو ربما كان الرعد.

إنهم منحرفون وأموات في خطاياهم، ويحتاجون إلى الروح القدس ليحييهم. أوه، نجد إعلانًا نبويًا صحيحًا في سفر أعمال الرسل الإصحاح الثاني مع عظة بطرس المذهلة في عيد العنصرة، أعمال الرسل 2: 14 إلى 26. سأقوم بشرح جزء صغير منه.

إنه لأمر عجيب. ولكن بطرس وقف مع الأحد عشر ورفع صوته وكلم رجال اليهودية وجميع الساكنين في أورشليم: فليكن هذا معلوماً عندكم وأصغوا إلى كلامي.

فهؤلاء الناس ليسوا سكارى. وكما تظنون، فقد تكلموا بلغات أخرى كما مكنهم الروح القدس والحجاج من مختلف أنحاء الإمبراطورية الرومانية. وكانوا جميعًا يسمعون أعمال الله العجيبة تتكرر بلغتهم الخاصة.

هؤلاء الناس ليسوا سكارى، كما تظنون، لأن الأمر لا يتعلق إلا بالساعة الثالثة من النهار. ولكن هذا ما نطق به النبي يوئيل. وهو يستشهد بفكرة سكب الله روحه على كل بشر وما إلى ذلك.

ثم يعترف بطرس بموت يسوع المسيح وقيامته على وجه الخصوص. ويتضمن الإعلان النبوي الكتاب المقدس وشهادة الروح القدس. ونجد إشارات رائعة إلى هذا في خطب الوداع في إنجيل يوحنا، حيث يبدو الأمر وكأن يسوع يتنبأ بإعطاء العهد الجديد.

يوحنا 14: 25 و 26. هذا ما قلته لكم وأنا معكم، يقول يسوع لتلاميذه، وأما المعزي، الروح القدس الذي سيرسله الآب باسمي، فهو يعلمكم كل شيء ويذكركم بكل ما قلته لكم. في 15، نحو النهاية، 26 نقرأ، ولكن متى جاء المعزي الذي سأرسله إليكم من الآب، روح الحق الذي من عند الآب ينبثق، فهو يشهد لي.

وأنتم تشهدون أيضاً لأنكم كنتم معي منذ البدء. ثم نجد هذا أيضاً: إن لي أشياء كثيرة أقولها لكم، ولكنكم لا تستطيعون أن تحتملوها الآن.

يوحنا 16: 13 ومتى جاء روح الحق فهو يرشدكم إلى كل الحق لأنكم لن تتكلموا من عنده بل كل ما يسمع يتكلم به ويخبركم بالأمور الآتية. ذاك يمجدني لأنه يأخذ مما لي ويخبركم به.

كل ما هو لي هو للآب. لذلك، قلت إنه سيأخذ ما هو لي ويعلنه لكم. بالإضافة إلى ذلك، يركز الوحي في العهد الجديد على شخص وعمل المسيح.

في محاضرتنا القادمة، قبل أن ننتقل إلى الكتاب المقدس، سنتناول الوحي الخاص لله في العهد الجديد، في تجسد الرب يسوع المسيح. 

هذا هو الدكتور روبرت أ. بيترسون في تعليمه عن الوحي والكتاب المقدس. هذه هي الجلسة العاشرة، الوحي الخاص في العهد القديم، وأنواع الوحي الخاص في العهد الجديد.

