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罗伯特·彼得森博士，《启示与经文》，
第 8 节，《内部普遍启示》，
罗马书 2:12-16 和传道书 3:11。《天意中的普遍启示》，使徒行传 14:14-18 和 17:22-29
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这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 8 节课，内部普遍启示，罗马书 2.12-16 和传道书 3.11。天意中的普遍启示，使徒行传 14:14-18 和 17:22-29。

我们的父，我们感谢你，你是说话的神，根据希伯来书 1:1 和 2，你在旧约和新约时代都在你的话语中说话。我们感谢你，你的启示甚至比这更大，你在创造中揭示了自己，并将你的律法写在人类心中。

当我们思考这些事情时，请您保佑我们。请引导我们走上您的道路，我们通过耶稣基督，我们的主祈祷。阿门。

我们刚刚看了罗马书 2.12-16，其中提到上帝将他的律法写在人的心里，即使是那些没有摩西律法、没有圣经的人，也会表现出律法的影响，他们有时做对的事，有时做错事，他们的良心在其中发挥了作用。与对这些关键段落的其他解释一样，我现在转到注释并总结一下。上帝在人类身上显现自己。

上帝通过他的创造物使自己为人所知，上帝通过我们之外的世界的外部普遍启示使自己为人所知。他也通过我们内心的普遍启示使自己为人所知，这种启示就在我们的本性中。因此，人类的本性是启示性的。

事实上，人类不仅是上帝的造物，而且是上帝的启示，从两个意义上来说都是如此。因为再说一次，洞穴中的人试图逃避外部普遍启示，因为他的呼吸和心跳等；即使他能感觉到自己的身体，他也是来自上帝的外部普遍启示。同样，我们看到的罗马书 1:32 说，虽然他们知道上帝公义的判决，那些做这样事的人，犯了一大堆罪，该死，但他们不仅自己做，还赞同那些做这些事的人。

然后在第 2 章中，保罗谴责那些不赞同他人生活中的事情，却自己做同样事情的伪君子。罗马书 1:32 和 2:12-16，保罗在这里教导说，所有人类，无论得救与否，都有律法的要求写在他们心中。上帝在我们心中揭示了他的道德要求。

这是内在的普遍启示。罗马书 2:14-15，因为没有律法的外邦人，若按本性行律法上的事，他们虽然没有律法，自己就是自己的律法。这是显出律法的功用刻在他们心里，他们是非之心同作见证，并且他们的思念互相较量，或以为是，或以为非。

这是根据保罗的福音，保罗在第 16 节中说，在神审判的日子，我们内心的秘密将被揭露。即使在人们认识基督或他的话语之前，他们有时也会本能地做律法上的事情。尽管外邦人不必遵守诫命，但写在他们心中的神的要求使他们成为自己的律法。

它们是内在的普遍启示。它们拥有它，它们就是它。它们本身就是上帝的一种道德启示。

哦，这是不道德的，或者说不道德的。不，这不是不道德的。这是道德的，或者说不道德的，交替进行。

因为我们是道德的生物。这是上帝形象的一部分。法律是有效的。

它通过判断我们的行为来表达自己，使用我们称为良心的内部计量器。我们的良心有时会指责我们的行为，有时会为我们的行为辩护和开脱。我们的良心可能按照我们内部的道德原则来判断我们的行为。

罗马书 2.15。我们都非常了解上帝的道德要求。我们知道我们的罪恶行为是错误的，值得上帝的审判。1:32。你看，虽然保罗直到罗马书 2:14 和 15 才谈到上帝对内心的律法，但当他说，虽然他们知道上帝公义的判决，那些做这样事的人应该死时，1.32 已经假定了这一点。

这说明了律法刻在心上的效果。他们怎么知道上帝公义的判决，即刚才详细列出的罪恶，在一大堆清单中，都应处死？因为上帝的律法刻在心上。因此，罗马书 1:32 预示了 2:14 和 15。

上帝的哪些属性以这种方式、通过这种内部普遍启示的方式被揭示出来？这是一个非常好的问题。这种内部普遍启示揭示了上帝的圣洁和正义属性以及他的审判工作。第 1 节第 32 节。这种内部普遍启示为所有人所知，并对本文有影响。

它被压制和扭曲，以至于人们倾向于用道德要求来评判他人，同时为同样的罪过找借口，正如第 2、1 至 3 章的虚伪所证明的那样。因此，内部和外部一般启示之间有相似之处和不同之处。最大的相似之处在于它们都是一般启示的一种。每个人都在阳光下。

每个人的心里都刻着上帝的律法。它们也有相似之处，因为这两种启示都有效。上帝的外在一般启示传给人类，他的内在一般启示也传给人类，这从人类良知的作用可以看出来。

不，你不会！有人说，有人冤枉他们，他们生气了。这是上帝的律法刻在他们心里的结果。在这方面，他们是不同的。

上帝在我们之外的创造物中展现了他的荣耀、美丽、力量和智慧，但没有展现他的神圣。爱默生说，自然界的牙齿和爪子都是红色的。当狮子吃掉羚羊时，狮子有罪吗？不，这并不合适。

狮子和羚羊不是按照上帝的形象造的。上帝的律法没有刻在它们心中。因此，与外部普遍启示不同，内部普遍启示揭示了上帝的圣洁（自人类堕落以来，这种揭示并不完美），当然，也揭示了他的正义和审判工作。

上帝的作为是创造、护理、救赎和完成，其中包括审判。还有一段经常被忽视的经文。《传道书》，信不信由你，第 311 页。

神造万物，各按其时，也把永生放在世人心里。但没有人能发现神的作为。

没有人能够发现上帝从始至终所做的工作。我们内心深处有某种东西在追求永恒的事物。CS Lewis 甚至在小时候就描述了这一点。

他有一种更伟大的现实感。他没有意识到，但有时，他觉得自己正处于现实的边缘。虽然难以捉摸，但现实就在眼前。

它带来了欢乐，但随后就消失了，就像那样，我们内心的一些东西开始追求永恒的事物。然而，正如这节经文的结尾所证实的那样，我想做 ESV。工人从他的辛劳中得到什么好处？我已经看到了上帝赐给人类子孙的事业，让他们快乐而忙碌。

上帝造万物，各按其时成为美好，又将永生安置在世人心里。然而上帝从始至终的作为，人不能参透。我看人最大的福分，莫过于一生快乐行善。

此外，每个人都应该吃喝，享受自己辛劳所得的快乐。这是上帝赐予人类的礼物。因此，我们心中有一种永恒的感觉。

上帝以这种方式向我们展示了自己，但这种方式却难以捉摸。正如这节经文的结尾所指出的，我们对永恒的渴望受挫，因为我们无法完全理解上帝的计划。NIV 研读版圣经中的一则注释引用了这样的引文：“上帝美丽而诱人的世界对我们来说太大了，但它给我们的满足感却太小了。”

因为我们是为永恒而造的，所以时间的事物无法得到完全和永久的满足。再说一次，上帝美丽而诱人的世界对我们来说太大了，但它的满足感却太少了。因为我们是为永恒而造的，所以时间的事物无法得到完全和永久的满足。

NIV 研读版圣经传道书 3:11。实际上，在做这个讲座并思考这个问题时，这节经文可能也与外部普遍启示有关。它与道德无关，这是肯定的。它与人类意识有关。

我想它就在那里。超越的意识，对永恒的渴望，但无法理解我们部分意识到的东西。上帝在他的儿子、他的话语和奇迹中揭示了自己，我们稍后会看到，在异象和各种美好的事物中，在旧约的抽签中。

这是特殊启示，只在某些地方、某些人得到。但一般启示总是给予所有地方的所有人。我们有三个子类别。

顺便说一句，传统上就是这样。上帝创造的启示是所谓的外部普遍启示。大类有普遍启示和特殊启示。

在一般启示之下，在创造中，在人类心中，在天意中。我们讲了前两个，在创造中的外部一般启示，在写在心和良知上的律法中的内部一般启示，然后是天意或历史中的上帝启示。上帝的一般启示在创造、良知和天意中为人所知。

上帝通过历史中的天意之举传达了他的许多品质。使徒行传 14。使徒行传 14 章和 17 章就是证明这一点的经文。

使徒行传 14 章，为了了解上下文，我们回到第 8 节。路司得城里坐着一个两脚无力的人。他生来就是瘸子，从来没有走过路。他听保罗讲道，保罗定睛看他，见他有信心可痊愈，就大声说，你起来，两脚站直。

然后他跳了起来，让我大吃一惊，没有物理治疗，没有教练。然后他跳了起来，开始走路。当人群看到保罗所做的一切时，他们高声说，用吕哥尼亚语说，神以人的形象降临到我们中间。

我还在两所不同的福音派神学院教了很多年书。有时，当我们举行祈祷日之类的活动时，学生们会聚在一起，很多时候，某些种族的学生会聚在一起交流。虽然他们可以使用英语，但如果他们的母语是另一种语言，他们就会用那种语言祈祷。

这也是一样。这些人能听懂保罗和巴拿巴的话，不是因为保罗和巴拿巴说吕哥尼语，而是因为他们不会说。他们说的都是普通的希腊语。

通用希腊语。但是当这些人为这种治愈而兴奋时，他们并没有用那种语言惊呼。他们用他们的母语惊呼。

我负责乌克兰的一个部门。我们有两位出色的翻译，Yana 和 Natasha，她们的英语都很好。有时，Natasha 会纠正我的英语。

我写过很多书等等。天哪。这更像是我正在寻找一个词，然后她就给了我。

她提供了。天哪。但我问了最近帮我翻译了一门课程的 Yana。

当你祈祷时，你会用什么语言祈祷？她说，嗯，我可以用英语祈祷。你用什么语言祈祷？她说乌克兰语。这很有道理。

这是你的母语。这是你小时候最先学会的语言。众神以人的形象降临到我们身边。

巴纳巴斯为宙斯。为什么？因为他年纪大。我想象他留着大胡子，是个老男人。

他是众神之王。他是宙斯。保罗是演讲者，老兄。

他是个伟大的传教士，对吧？保罗，人们称他为赫尔墨斯。如果你换个神系，那应该是墨丘利，因为他是主要演讲者。还有宙斯的祭司，你看，保罗和巴拿巴不懂以哥念，但他们懂肢体语言。

很快就得到了消息。宙斯的祭司，他的神庙就在城门口，牵着牛和花环来到城门口，想为人群献祭。但当使徒巴拿巴和保罗听到并看到这件事时，毫无疑问，他们撕开衣服冲到人群中大喊，伙计们，你们为什么这样做？你知道，当保罗去塔尔苏斯神学院学习时，他当然有传教课程。

是的，我有点可笑，但他从来没有上过一门课程，教你当你被邀请参加礼拜仪式，而你是神的时候，你会做什么。作为善良的犹太人，我希望他们有多余的衣服；他们撕破了长袍。男人，你们为什么要这样做？我们也是男人。

我们和你们一样，都是凡人。我们给你们带来好消息，告诉你们，你们应该远离这些虚无的东西，转向创造天地海洋和其中万物的永生上帝。他们肯定上帝是创造者。

你说那是外在的普遍启示，对吗？是的，但还不止于此。在过去的几代人中，他允许所有国家走自己的路，但他并没有让自己没有见证。他允许各国走自己的路，也就是说，没有打击他们，没有用他们应得的谴责来谴责他们。

他忍受他们，是为了给基督的到来、福音的传播等留出更多的时间。然而，上帝并没有让自己没有见证。这又是反问句，否定消极的东西来肯定积极的东西。

上帝为自己作证，因为他从天上降下雨水，赐下丰收的时节，使你们心中充满食物和喜乐，他做的很好。上帝不是很好吗？我们都喜欢餐桌上的团契。即使有这些话，他们也几乎不能阻止人们向他们献祭。

那会很奇怪。书面摘要，使徒行传 14:14 至 18。在使徒行传 14 中，保罗和巴拿巴在第一次传教之旅中前往路司得。

用保罗的话来说，一个生来跛脚的人跳起来开始走路，第 8 至 10 节。人们分别称保罗和巴拿巴为神赫尔墨斯和宙斯。使徒们听不懂人们说的吕卡尼亚语，但当宙斯祭司走近他们献牛祭时，他的肢体语言是显而易见的。

保罗和巴拿巴对此感到厌恶，撕开衣服，大声喊道，这次是引用基督教标准圣经，人们，你们为什么要这样做？我们也和你们一样。我们向你们传扬好消息，叫你们远离这些无用的东西，转向创造天地海洋和其中万物的永生上帝。在过去的几代人中，他允许所有国家走自己的路。

虽然他没有让自己不被见证，但他做了好事，从天上降下雨水，赐下丰收的季节，让你们吃饱饭，心中充满喜悦。再一次，罗马书14:15至17。上帝，创造者，在天意中为自己作证，不仅在创造中，不仅在律法和心灵中，而且在天意中。

在第 17 节中，上帝对生活和历史的安排中有普遍的启示。具体来说，他通过降雨来滋养庄稼和果实，以满足我们的身体和情感需求，证明了他的天意行为，第 17 节也是如此。这揭示了上帝的存在、他作为创造者的角色（在第 15 节中明确说明），以及他的慷慨。

这就是我们所说的神学术语中的“善良”。上帝善良的属性意味着他的慷慨。但事实并非如此。善良并不意味着神圣，也不意味着与邪恶相对的善良。

我其实很喜欢“慷慨”这个词。“仁慈”也是常用的词。他对所有人都很慷慨、善良和仁慈。

请注意，这是一个普遍的启示。正如耶稣所说，仁慈的上帝之父通过给得救和未得救的农民降雨来显示他的仁慈。这个启示的时间是连续的，暗示着一个季节又一个季节。

这种启示的范围是全世界。哪里有雨水、食物和幸福，哪里就有上帝，哪里就有他的慷慨、他的仁慈，不要认为是拯救的仁慈，而是他的善良、他的仁慈。他是一位善良的上帝，他给所有人送去美好的礼物。

不仅有天空和人类心灵及其道德指示，还有蔬菜、水果、食物、友谊和欢乐。同样，第 17 幕是上帝启示的另一个著名证明文本，即上帝在历史或天意中的普遍启示。背景，保罗在雅典，1716 年。

保罗在雅典等候西拉和提摩太的时候，看见满城都是偶像，心里就很焦急。于是，他就在会堂里与犹太人和虔诚的人辩论，并且天天在集市上与那些碰巧在那里的人辩论。一些伊壁鸠鲁派和斯多葛派的哲学家也和他交谈，有人说，这个喋喋不休的人想说什么？还有人说，他似乎是外国神灵的传道者，因为他在传讲耶稣和复活。

在使徒行传中，在哥林多前书 15 章中，哥林多人承认耶稣的死亡和复活，他们是基督徒，但他们对死者复活有疑问。原因是他们见过尸体，他们错误地假设了这一点；这是哥林多书信学者的共识；他们错误地认为复活将涉及尸体的复活，就像僵尸一样，他们无法接受这一点。不，保罗说，复活的关键概念是转变。

所以，当保罗提到复活时，柏拉图和亚里士多德相信灵魂不朽，但不相信复活，那只是，哦，衰老的身体复活，哦，那太可怕了。他们把他带到亚略巴古，说，我们可以知道你正在呈现的这个新教义是什么吗？因为你给我们带来了一些奇怪的事情。因此，我们想知道这些事情意味着什么。

现在，所有雅典人和居住在那里的外国人都会把时间花在讲述或聆听新鲜事上。现在我们快要谈到正文了。保罗在亚略巴古发表演讲。

保罗站在亚略巴古中间，说：“雅典人哪，我看你们凡事很敬畏鬼神。我经过的时候，观看你们所敬拜的，遇见一座坛，上面有字，是未识之神的。你们所不认识而敬拜的，我现在告诉你们。创造宇宙和其中万物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿，也不用人手服事，仿佛缺少什么，自己倒将生命、气息、万物，赐给万人。”

他从一个人造出万族，住在全地上，预先定下他们的年限和所住的疆界，好叫他们寻求上帝，或者摸索着找到他。其实他离我们每个人都不远，因为他引用了他们异教诗人、异教诗人的话；我们生活、动作、存留都在乎他，正如你们诗人中有人说过的，因为我们都是他的子孙。这些引文被认为是出自埃庇米尼得斯。

第一个说法不确定，但我们认为第二个说法来自阿拉图斯。后者更确定。既然是上帝的后代，我们不应该认为神性就像金子、银子或石头，是人类的艺术和想象力塑造的形象。

在世人蒙昧无知的时候，神并不察觉，如今却吩咐各处的人都要悔改，因为他已经定了日子，要藉着他所设立的人按公义审判世界。并且神叫他从死里复活，给我们众人确据。如今，他们听见死人复活的事，有的讥笑他们，又有人说，我们再听你讲这事。

于是，保罗从他们中间出去，但有些人附和他，信了主，其中有亚略巴古的官丢尼修，一个名叫大马利亚的妇人，还有其他人。所以，保罗在雅典的会堂里讲道，但他也在市场上对雅典人讲话，那里是哲学家们讨论哲学的地方，正如路加在使徒行传中告诉我们的那样，他们去那里是为了听一些新的东西。保罗肯定上帝赋予全人类生命、呼吸和其他一切。

再次强调，上帝作为创造者的身份是其创造、良知和天意启示的基础。他从一个人创造了世界，这指的是亚当，人类的每个民族都生活在地球上，地球的表面，并确定了他们居住的时期和边界。上帝在他的天意中指导了种族、人民的流动、民族和国家的建立等等，而他们的目的就是要寻求上帝，也许要摸索着走向他，找到他。

然后他引用了他们自己的作家的话，说他即将来临，我们是他的造物。然后当然，他再次以对偶像崇拜的谴责开始和结束，然后他宣扬基督和复活，这让他们开始行动。再次

，我按照现在阅读一些笔记的模式。在同一段经文上。在使徒行传 17 中，保罗向雅典人发表讲话，并注意到在他们无数的偶像中，我看到成千上万的偶像，当你走在街上时，有一个祭坛献给一个不知名的神。

新约学者艾克哈特·施纳贝尔 (Eckhart Schnabel) 写了两本关于保罗传教之旅的巨著，并列出了每个城市的所有偶像。这是一部令人惊叹的学术著作。哦，真是太神奇了。

数量可观。有些是色情的。噢，它们已经融入到我们的生活之中。

所以，基本上，罗马帝国的每个人都是偶像崇拜者。否则你会被视为不是好公民。哦，所以帖撒罗尼迦人从偶像转向上帝，侍奉一位活着的真神。

难怪他们遭受迫害。无论如何，在他们无数的偶像中，有一个祭坛是献给一位不知名的神。保罗向他们宣告了他们所不知道的独一永生的真神。

使徒行传 17 章 23 节。神创造了世界和其中的一切。他是天地的主宰，因此不能被限制在圣殿里。

他的创造物不能控制或操纵他，因为他自己给了每个人生命、气息和一切。使徒行传 17:24, 25。上帝不仅是万物的创造者；他还维持着他的创造物，包括人类，包括人类。

他的普遍恩典，他对得救者和未得救者的仁慈和仁慈，赐予我们生命、气息和一切美好的礼物。雅各书 1，一切美好和完美的礼物都来自光的创造者。光之父。

书中说上帝是天体的创造者。保罗顺着创世记第一章的力量，从天地的创造转到男人和女人的创造。人类是一体的，因为所有人都是上帝第一个人亚当的后代。

上帝计划让人类统治和照管地球。他还为每个国家制定了具体计划。指定他们居住的时间和边界。

使徒行传 17:26。请注意上帝引用这句话的目的是，让他们寻求上帝，也许他们能伸手找到他。结束引用第 27 节。

上帝使人类认识他，他与我们所有人都很亲近。事实上，无论我们是否意识到，我们的生活都依赖于他。第 27 和 28 节。

上帝通过对国家时间和地点的安排来启示自己，以便人们可以寻求并找到他。至此，我们对上帝在创造、良知和天意方面的普遍启示的解释和处理就结束了。在下一讲中，我们将探讨普遍启示的神学，并试图将其中一些内容结合在一起，包括尝试回答诸如一个人可以通过这种方式得救吗？如果不能，这种普遍启示与基督教传教事业有什么关系？这确实是重要的问题。天意，使徒行传第 14 章第 14 至 18 节，以及第 17 章第 22 至 29 节。

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 8 节，内部一般启示，罗马书 2.12-16 和传道书 3.11。天意中的一般启示，使徒行传 14:14-18 和 17:22-29。


