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罗伯特·彼得森博士，《启示录与经文》，
第 10 课，旧约特殊启示，
新约特殊启示的种类
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这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 10 节课，旧约特殊启示，新约特殊启示的种类。

我们继续研究旧约中的特殊启示，看看各种类型。

我们已经讨论了显灵、异象和梦，现在我们来谈谈乌陵和土明，显然没有人知道它到底是什么。它们是大祭司在穿着以弗得（一种亚麻背心或夹克）和审判胸牌时，在神的旨意不明确的情况下，了解神对以色列国的旨意的一种手段。同样，这是我的导师罗伯特·J·邓斯韦勒说的。

出埃及记 28，30，在决断胸牌上，这是大祭司礼服的指示，在决断胸牌上，你要把乌陵和土明放在里面，亚伦进到耶和华面前的时候，要把它们带在胸前。这样，亚伦在耶和华面前，要经常把以色列人的决断牌带在胸前。民数记 27，21，嫩的儿子约书亚站在祭司以利亚撒面前，以利亚撒要凭乌陵的决断牌在耶和华面前为他求问。

他和以色列全会众，都听从他的吩咐出去，听从他的吩咐进来。同样，这是在一开始就存在不确定性的情况下向主询问。《撒母耳记上》第 28 章第 6 节，扫罗想从上帝那里得到信息，不幸的是，他咨询了隐多珥的女巫，但在那种情况下，我们读到，当扫罗求问主时，主没有通过梦境、乌陵或先知回答他。

然后扫罗对他的仆人说，去找一个可以给我当媒介的女人，等等。非常可悲的案例。以斯拉记 2:63，总督告诉他们，他们不得食用至圣的食物，直到有祭司来求问乌陵和土明。

我几乎说不出来。尼希米记 7:65，哎呀。总督是一样的；这和我们刚刚在以斯拉记中读到的是一样的。

抽签是上帝宣布他在两个选择之间的决定或分配任务的一种方式。因此，在利未记 16 章赎罪日中，我们读到 8 到 10 节，亚伦要为两只山羊抽签。一签归耶和华，另一签归阿撒泻勒。

亚当要把抽签归给耶和华的那只山羊献上，作为赎罪祭。但抽签归给阿撒泻勒的那只山羊要活着献给耶和华，为它赎罪，然后把它送到旷野归给阿撒泻勒。我们在《历代志上》中也看到抽签，我想说，24 章。

亚伦子孙的班次如下。亚伦的儿子有拿答、亚比户、以利亚撒和以他玛。接着，他们用抽签来分配他们，第 6 节，第 5 节，所有的人都一样，因为在以利亚撒的儿子和以他玛的儿子中都有神圣的官员和上帝的官员。

后来，抽签被用来分配任务。《以斯帖记》第 3 章第 7 节说，在亚哈随鲁王十二年正月，也就是尼散月，他们抽签。也就是说，他们日复一日地在哈曼面前抽签。

他们月复一月地掷骰子，直到第十二个月，也就是阿达尔月。箴言 16 章 33 节还提到，上帝甚至在这个领域也拥有主权。虽然抽签是放在人的怀里，但一切决定都由主来做。

当我们转向新约特殊启示时，我们会看到，背叛耶稣的犹大的继任者是通过抽签选出的。奇迹是上帝的超自然行为，揭示了他的性格和意志。请考虑申命记 4:32 及以下内容。

摩西说，你们现在要追想过去的日子，自从上帝在地上创造人类以来，从天这边到天那边，是否发生过或听说过这样的大事？有哪个民族听过上帝在火中说话的声音，就像你们听过并且仍然活着的一样？或者有哪个上帝曾试图通过考验、神迹、奇事、战争、大能的手和伸出来的胳膊，以及令人恐惧的大事，从另一个国家中为自己夺取一个国家？这一切就是耶和华你们的上帝在埃及当着你们的面为你们所行的。这向你们显明，使你们知道耶和华是上帝。除他以外，别无他神。奇迹往往集中在圣经历史的五个关键时期。

出埃及记和征服应许之地、以利亚和以利沙的事工、流放，尤其是与但以理有关的，基督和先知的事工，对不起，基督和他的使徒的事工，第五个是第二次降临。所以，出埃及记和征服，以利亚和以利沙的时代，与但以理一起的流放，基督和他的使徒们的故事，以及第二次降临。有声的言语让上帝的子民，包括以色列国，认识他。在出埃及记第 19 章中，当摩西上到上帝那里时，耶和华从山上呼唤他说，你要这样告诉雅各家，告诉以色列人，你们亲眼看见我向埃及人所行的事，并且我怎样将你们背在鹰的翅膀上，带来到我这里来，你们都看见了。

现在，你们若真听从我的话，遵守我的约，你们就要在万民中作我的产业。因为全地都是我的，你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民。这些话你要告诉以色列人。

于是摩西来召集了民间的长老，将上帝吩咐他的话告诉了他们。上帝的声音传到了以色列国，就像在那个例子中一样，也传到了个人。这是一个迷人的例子，那就是对男孩撒母耳说的话。

撒母耳。那时，少年撒母耳在以利面前侍奉耶和华。那时，耶和华的言语稀少，没有经常有异象。

以利那时眼目昏花，不能看见。以利在自己的地方躺卧。神的灯尚未灭，撒母耳在耶和华的殿里，神的约柜那里躺卧。耶和华呼唤撒母耳说：“我在这里。”

他跑到以利那里说：“我在这里，你呼唤我。”但以利说，我没有呼唤你。

再躺下。于是，他就去躺下了。耶和华又呼唤撒母耳。

撒母耳起来，到以利那里，说：“我在这里，你呼唤我。”以利却说：“我没有呼唤我的儿子。你再睡吧。”

那时，撒母耳还不认识耶和华，耶和华的话语也还没有向他启示。耶和华第三次呼唤撒母耳。他起身，来到以利那里，说：“我在这里，因为你呼唤我。”

以利知道耶和华呼唤童子，就对撒母耳说：“你去躺下吧。他若呼唤你，你就说：‘主啊，请说，仆人听着。’”

于是撒母耳回到原处躺下。耶和华也来站着呼喊：“撒母耳，撒母耳。”撒母耳说：“请说，仆人敬听。”

耶和华对撒母耳说：“看哪，我在以色列中必行一件事，叫听见的人都必耳鸣。到那日，我必将我对以利家所说的话，从始至终都应验在以利身上。我又向他宣告，我必永远降祸与他家，因他知道罪孽，他的儿子们亵渎了神。”

他没有伸手，没有，没有阻止他们。因此，我向以利家起誓，以利家的罪孽不会因献祭或供奉而得到赦免。撒母耳哀悼。

然后他打开了耶和华殿的门。撒母耳不敢将所见的异象告诉以利。以利呼唤撒母耳，说：“我儿撒母耳。”以利说：“我在这里。”

以利说，上帝告诉你什么了？不要对我隐瞒。愿上帝对你施以重罚。另外，如果你坚持，就不要对我隐瞒他告诉你的一切。

于是撒母耳将一切话都告诉了他，一点也不向他隐瞒。他说：“这是耶和华，愿他随心所欲地行事。”

撒母耳长大了，耶和华与他同在，他的话一句不落空。因此，上帝的声音有时会传给整个国家，有时会传给某个以色列人，在这个例子中，是传给那个非凡事件中的少年撒母耳。预言宣告是上帝向他的子民讲话的常用方式。

想想以赛亚书第一章，耶和华的话语临到以赛亚，并预言未来。先知的主要职责是将话语传给上帝的子民。但有时，先知再次预言未来，总是只说上帝让他们说的话。

我们在《以赛亚书》第 9 章第 6 和 7 节中清楚地看到了这一点。有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们，政权必担在他的肩头上。他必称为奇妙的策士、全能的神、永在的父、和平的君，他的政权与和平必加增。

大卫的宝座和他的王国将永无止息，他将用公平和正义来巩固和维护它，从今时直到永远。万军之主的热情将做到这一点。现在，预言的宣告主要是口头的。

有时也包括写作。我们在诗篇 19 篇 7 至 14 节中看到这一点，这很好，因为我们读了诗篇 19 篇 1 至 6 节。现在，我们读讲主的话语的部分。

我们在创造中看到了神的启示；诸天宣告神的荣耀，等等。现在我们看到主的话语和主的律法是完美的，使灵魂苏醒。主的法度是确定的，使愚人有智慧。

耶和华的训词正直，能快活人的心。耶和华的命令清洁，能明亮人的眼目。耶和华的道理洁净，能存到永远。

比黄金更可贵，甚至比精金更可贵，也比蜂蜜和蜂巢滴下的蜜更甜。此外，正如你的仆人警告的那样，遵守它们将获得丰厚的回报。

我们看到耶利米在面对巨大反对的情况下写下的文字，耶利米书 36 章。犹大王约西亚的儿子约雅敬第四年，耶和华的话临到耶利米。拿一卷书卷，将我对你说的话，从我对你说话的那日，直到今日，论到以色列、犹大和各国，都写在上面。

也许犹大家听见我要降在他们身上的一切灾祸，他们各人就回头离开自己的恶道，我好赦免他们的罪孽和罪恶。耶利米就雇了一个名叫巴录的书记。王就发怒，把书卷烧了。

在耶利米书 36:27 至 30 的同一章中，我们读到，现在，在国王烧毁了巴录按照耶利米口述写下的卷轴之后，耶和华的话临到耶利米。取另一卷轴，将犹大王约雅敬所烧毁的第一卷轴上的所有先前的话都写在上面。关于犹大王约雅敬，你要说，耶和华如此说，你烧毁了这卷轴，说，你为什么在其上写着，巴比伦王必定要来毁灭这地，将这地的人民和牲畜剪除呢？因此，耶和华说，犹大王约雅敬必无人坐在大卫的宝座上，他的尸体必被抛在外面，遭受白天的酷暑和夜晚的寒霜。

哇哦！因此，我们以旧约中上帝不同种类的特殊启示的一些细节结束了我们的总结。显灵、异象和梦、乌陵和土明、抽签、奇迹、可听见的言语和预言，其中大部分是可听见的。口头的，有些是书面的。

旧约特殊启示的特征。这种启示的第一个特征是它的多样性。引文：旧约启示的复杂性包括个人遭遇、信息的提供、对事件的解释以及上帝的伟大作为。

结束引文。威廉·A·德赖尼斯， 《旧约神学主题》 ，IVP，1980 年，第 37 页。启示是个人的。

我们看到，甚至在引言中，就有批判性的说法，即启示是个人的，而不是口头的。这完全是谬论。启示既是口头的，也是个人的。

如果上帝愿意，他可以用言语来启示自己，而这正是他选择做的。启示是个人的。上帝显现自己是为了引导人们与他建立救赎关系。

也就是说，启示的主要目的是救赎和立约。创世记 17:7，出埃及记 20，第 2 和 6 节。启示是仁慈的。上帝主动让自己为人所知。

创世记 12:1 至 3，上帝向亚伯拉罕显现，告诉他立约的条件。创世记 15:1 和出埃及记 3:1 至 6 中也有同样的情况，正如我们所见。圣经启示是历史性的，因为上帝在历史事件中显露自己。

它是线性的，因为这些事件从创世开始，并朝着新天新地发展。它是渐进的，因为上帝不是一下子就启示自己，而是随着时间的推移逐渐启示自己。因此，启示是建立在自身之上的。

每一个后续启示都补充和完善了前一个启示。其中不包含矛盾，只有澄清和完善。启示是命题性的。

它包括对上帝行为的启示性解释。这种解释来自真理和经文的陈述。启示要求回应。信仰、悔改、忏悔、服从、传教努力、祈祷和崇拜只是其中的几个例子。

这是旧约启示的总结。新约启示也有不同的种类，其中最主要的是我们主的化身和圣经。新约启示包括旧约中提到的所有种类，除了乌陵和土明，因为耶稣已经履行了大祭司的角色，希伯来书 4:14 至 5:10，我们可以预料到这一点。这些包括显灵、异象、梦境、抽签、奇迹、可听见的言语和预言宣告，包括经文和圣灵的见证。

此外，新约启示以基督本人和工作为中心。我认为，我们有必要了解每种启示类型的例子。神显。

这就是保罗在去大马士革的路上所发生的事情。他看到了荣耀的基督的显现，但扫罗，使徒行传9:1，仍然向主的门徒发出威胁和谋杀，去见大祭司，求他给大马士革各会堂的文书，若是找着信奉这路的人，无论男女，都把他们绑起来带到耶路撒冷。现在，当他继续前行，快到大马士革的时候，突然，天上发光四面照着他，他就仆倒在地，听见有声音对他说，扫罗，扫罗，你为什么迫害我？这些话令人震惊。

他知道那是上帝，但他没有说出更多。他说，主啊，你是谁？他说，我就是你所迫害的耶稣。他从未说过比这更具革命性的话语。

但你起来进城，就会有人告诉你该做什么。这是神的显现，新约的神显现。上帝在新约中显现自己，就像在旧约中显现一样，在旧约中显现，在异象中显现。

使徒行传 10 章 9 至 16 节是彼得看到的异象。这就是神安排彼得去哥尼流家向外邦人传福音的方式。第二天，当他们上路，快到城里时，彼得在正午的时候上屋顶去祷告。

他饿了，想吃东西。他们正预备食物的时候，他魂游象外，看见天开了，有一物降下，仿佛一块大布，系着四角，垂在地上。布中有各样走兽、昆虫，并天上的飞鸟。又有声音说：“主啊，凡俗物和不洁净之物，我从来没有吃过。”

第二次又有声音说：“神所洁净的，不可当作俗物。”这样一连三次，那物就立刻收回天上去了。”

当然，这是彼得在恍惚中看到的异象，主用这个异象告诉他，他应该毫不犹豫地把福音带到哥尼流家里，让他和他的朋友们认识主耶稣——抽签。我们已经提到过这一点。

我们在使徒行传 1:23 及以下经文中看到了这一点。他们说应该取代犹大。旧约说，让另一个人来接替他的职位。

所以，20，第 21 节，主耶稣在我们中间出入的时候，从约翰施洗起，直到耶稣离开我们被接上升的日子，总要有一个人陪伴我们。他们中间必有一个人与我们同在，作耶稣复活的见证。他们就把巴撒巴，又称为义，又称为马提亚，推荐给约瑟。

他们就祷告说：“主啊，你知道万人的心，求你指示这两个人中，你拣选了哪一个，叫他得这职分和使徒的位分。犹大已经放弃这职分，往自己的地方去了。”于是他们为他们拈阄，结果拈出马提亚，他就和十一个使徒同列。他们用这种方法来决定主的旨意。

这并不是说我们没有被命令去遵循那个意思，也不是说它不是规范性的，就像使徒行传中的其他一些情节和使徒行传中发生的事情一样。它们确实发生过，上帝利用了它们并发挥了作用，但这并不意味着那里面的一切对我们来说都是规范性的。梦想。

约瑟夫非常困惑。他的未婚妻玛丽怀孕了。他认识玛丽，或者至少他认为他认识她。

到底是怎么回事？他没有让她怀孕。啊，马太福音 1:19 现在是 18。耶稣基督的诞生就是这样发生的。

他的母亲玛利亚在他们同居之前已经许配给了约瑟，后来被发现怀了圣灵的孩子，而她的丈夫约瑟是个义人，不愿让她蒙羞，决定暗暗地把她休了。 但他正考虑这些事情的时候，看哪，梦中的一位天使说：“大卫的儿子约瑟，不要害怕娶玛利亚为你的妻子，因为她所怀的孕是从圣灵来的。 她将是她的儿子，你要给他起名叫耶稣，因为他将拯救他的人民脱离他们的罪恶。”

奇迹。约翰福音 9:1 至 7。耶稣经过的时候，看见一个生来瞎眼的人。门徒问他说：“拉比，是谁犯了罪？是这人还是他的父母？他生来瞎眼。”耶稣回答说，不是这人犯了罪，也不是他的父母犯了罪，而是要在他身上显出神的作为来。

我们必须趁着白天做那位差遣我来的人的工作。黑夜将至，就没有人能工作了。只要我还在世上，我就是世间的光。

说了这话，耶稣就吐唾沫在地上，用唾沫和泥，抹在那人的眼睛上，对他说：“你去西罗亚池子洗一洗吧！”西罗亚池子就是奉差遣的意思。那人就去洗了一洗，回来就看见了。

邻居们和那些见过他乞讨的人都在问，这人是不是那个曾经坐着乞讨的人。有人说就是他。其他人说不是，但他和他很像。他一直说，我就是那个人。

我觉得这很有趣。这是一个揭示耶稣身份的奇迹。在约翰福音第 20 章中，耶稣说，约翰说耶稣在门徒面前行了许多其他神迹，这些神迹没有记在这本书里。

但写下这些是为了让你相信耶稣是基督，是神的儿子，并且通过相信，你可以因他的名而获得永生。约翰福音 20:30 和 31。可听语音。

约翰福音第十二章对此有一个有趣的引用。约翰在这本第四本福音书中对罪的教义主要被描述为不信，因为耶稣的言行举止令人震惊。天哪，在第七章中，圣殿警察被派去逮捕耶稣。

他们空手而归，犹太领袖们很生气。你们有什么问题？你们为什么不找他们？他们说，从来没有人像这个人一样说话。你们自己也是乌合之众吗？哦，天哪，你们有什么问题？他们只是，他们如此反对他。

同样，他的奇迹也令人印象深刻。在第 11 章中，耶稣让拉撒路复活。在第 12 章中，犹太当局无法忍受，因此下达了对拉撒路的死刑。

他活生生地为耶稣是上帝之子、使死人复活的事实辩护，这令人无法接受。我们不能接受这一点。我们看到了可听见的言语，这在第 12 章 27 至 29 节中是一种幽默的引用。

耶稣说，现在我的灵魂陷入困境。我该说什么呢？我应该说，父啊，救我脱离这个时候吗？但是为了这个目的，我来到这个时候。父啊，愿你荣耀你的名。

然后天上传来一个声音说：“我已经荣耀了它，我还要再荣耀它。”我的意思是，上帝从天上说话。人们肯定会相信的，对吧？不。

站在那里听见这声音的人群说打雷了。还有人说是天使跟他说话了。耶稣回答说这声音是为了你们，不是为我而来。

现在是对这个世界的审判。现在这个世界的统治者将被赶出去。当我从地上被举起来时，我将吸引所有人到我身边。

这是约翰福音中耶稣赎罪最集中的一段描述。但当上帝从天上说话时，他们却听不懂。他们认为是天使在说话，或者是雷声。

他们邪恶而死在自己的罪孽中，需要圣灵来唤醒他们。哦，我们在使徒行传第二章中找到了预言性的宣告，彼得在五旬节的布道中令人惊奇，使徒行传 2:14 至 26。我只会讲一点。

这真是太奇妙了。彼得和十一个使徒站起来，高声对犹太人和所有住在耶路撒冷的人说：你们要知道这件事，要留心听我的话。

因为这些人并没有喝醉。正如你所想的那样，他们用其他语言说话，就像圣灵赋予他们和来自罗马帝国各地的朝圣者一样。他们都听到了用自己的语言重述上帝的奇妙事迹。

这些人并不像你想象的那样喝醉了，因为现在只是一天中的第三个小时。但这是先知约珥所说的。他引用了上帝将他的精神倾注在所有肉体上等的说法。

然后彼得承认了耶稣基督的死亡，尤其是他的复活。预言性的宣告包括圣经和圣灵的见证。我们在约翰福音的告别演讲中发现了关于这一点的有趣引用，耶稣似乎在预言新约的颁布。

约翰福音 14:25 和 26。耶稣对门徒说：“我还与你们同在的时候，这些事已对你们说了。但保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，他要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。”在 15 章末尾，我们读到 26 节，但我要从父那里差保惠师来，就是从父出来真理的圣灵，他来了，就要为我作见证。

你们也要作见证，因为你们从起头就与我同在。然后 16 我们也发现这一点。我有许多事要告诉你们，但你们现在担当不了。

约翰福音 16:13，当真理的灵来到的时候，他要引导你们明白一切真理，因为你们不是凭着自己的权威说话，而是他所听见的，他要说出来。他要把将来的事告诉你们。他要荣耀我，因为他要将受于我的告诉你们。

父神所赐的一切都是我的。所以我说，他要将我的一切都告诉你们。此外，新约启示以基督的位格和工作为中心。

在下一讲中，在我们讲解圣经之前，我们将讨论上帝在新约中，在主耶稣基督的化身中给予的特殊启示。

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 10 节，旧约特殊启示，新约特殊启示的种类。

