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罗伯特·彼得森博士，《启示与圣经》，
第 18 节，《圣经》，灵感的结果，无误与绝对正确之间的区别
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这是罗伯特·彼得森博士关于启示和圣经的教学。这是第 18 节课，圣经、灵感的结果、无误性和绝对正确性的区别。

我们正在研究圣经作为特殊启示的教义，就灵感的结果而言，我们的第一点是圣经是上帝的话语。

我们说我们肯定圣经是上帝的话语，理由有四个。圣经本身通常被称为圣经或神圣著作。其次，上帝是否指示作者，以便圣经受到他的启发？第三，圣经具有上帝的特征并为上帝发挥关键作用。因此，它是上帝的话语。

第四，耶稣和使徒们将许多原本不属于上帝的旧约言论归于上帝。换句话说，当圣经说话时，是上帝或圣灵在说话。我们相信圣经是上帝的话语，同时也是一本人类的书。

上帝通过人类作者用人类语言将圣经传给人类，以便人们认识并爱戴他。这本书由 66 本书组成，以历史为基础，写于 1600 多年前，横跨亚洲、非洲和欧洲三大洲。这本书由来自各行各业、天赋各异、风格各异、个性各异的 40 位作者撰写。

圣经用人类语言、希伯来语、希腊语和少量亚拉姆语写成，用普通话写成，带有松散的引用和近似，使用各种文学体裁，如卡森列表、引用、诗歌和散文、叙述和演讲、神谕和哀歌、寓言和寓言、历史和神学、家谱和启示、谚语和诗篇、福音和书信、法律和智慧、文学、信函、法律和智慧文学、对不起，信函和布道、对句和史诗。圣经由所有这些以及更多内容组成。契约模式与赫梯条约有些相似。

家务表与希腊世界的行为准则有着惊人的相似之处。这些现实是圣经人性化的副产品，必然会影响我们如何对待圣经，以正确地解释它。圣经涉及广泛的主题，如历史、心理学、育儿、诗歌、音乐、道德法、政治法、军事战略、哲学、科学，主要是救赎。

随着时间的推移，它逐渐讲述了上帝的故事以及他与人的关系。它通过爱与欢乐、痛苦与迫害、恐惧与希望的故事为上帝作证。圣经从创世之初到公元一世纪收集而成，教会逐渐认可它。

圣经是为我们而写的，让我们认识上帝、爱他、爱他人，并按照他的旨意生活。尽管作者、时代、体裁和主题各异，但它的信息却具有惊人的统一性。这是因为圣经就是用人类的语言表达的上帝之言。

这是圣经受上帝启发的第一个结果。第二个结果是圣经具有权威性。这是来自赞比亚的康拉德·穆贝韦 ( Conrad Mubewe) 的全球教会的声音。

他写道，圣经是上帝对人类的圣言，揭示了天堂伟大的救赎计划。因此，圣经是从天上传给我们的，要求我们敬畏。当我们阅读圣经时，我们应该坐在上帝的圣言之下，而不是站在它之上。

我们必须以谦卑的态度接受所植入的道，雅各书 1:21，比较约翰福音 12:48。当上帝的命令与我们自己的愿望相矛盾时，我们必须服从上帝向我们揭示的一切。这需要我们刻意谦卑地接受整本圣经，无论它说什么。

这就是圣经神圣性所要求的敬畏。这是康拉德·穆贝韦在《如何阅读和理解圣经》一书中所写的，这本书是 ESV 全球研读版圣经。因为上帝赐予圣经，所以它拥有他的权威。

权威是指传授真理和命令服从的权利，因此圣经权威是指传授上帝真理和命令服从的权利。圣经具有最高权威，因为它是上帝的圣言，是为我们而写的。在这些讲座中多次引用的诗篇 19 中，诗人将圣言比作上帝的教诲、他的见证、他的训诫、他的命令、他的敬畏和他的条例。

圣经带有他的权威。在前面讨论过的提摩太后书第 3 章中，保罗教导说，上帝赐下圣经有四个目的，正如我们所看到的，即教导、责备、纠正和教导人学义（提摩太后书 3:16）。圣经教导我们该相信什么、不该相信什么、不该做什么和该做什么。圣经对我们的信仰和行为具有权威性，这也是为什么保罗敦促提摩太传道（提摩太后书 4:1-5）。在前面讨论过的彼得后书第 1 章中，彼得教导了圣经，并相应地警告教会，引用“你们最好留意先知的话语，即上帝的话语”（第 19 节）。

上帝启发了圣经，因此我们理所当然地应该聆听并遵循其教义。基督和使徒们将圣经视为我们神学和伦理学的权威。我们拒绝服从圣经权威的程度，就是我们创造自己的信仰和生活规则的程度。

我们拒绝服从圣经权威的程度，就是我们创造自己宗教的程度。我们不研究圣经的程度，就是我们无意中遵循我们文化的神学和伦理的程度。圣经具有上帝的权威，这也意味着我们不能挑选我们喜欢或不喜欢的内容。

上帝的圣言在我们之上。我们尊重它、相信它、服从它，即使我们最初并不喜欢它。我们仍然是谦卑的听众，而不是文字的批评者、编辑者或校对者。

如果我们从圣经中挑挑拣拣，选择自己想要相信的内容，我们就是在自称是权威，而不是上帝。圣经是无误的。圣经是上帝所启发的，是他的话语。

正如我们所见，上帝启发了圣经作者。正如彼得所解释的，圣经的预言都不是来自先知自己的解释，因为预言从来都不是出于人的意志。相反，人们在圣灵的引导下说出了上帝的话，彼得后书 1:20 和 21。

上帝启发了圣经的写作，提摩太后书 3:16。所有经文都是上帝所启发的。他利用先知和使徒的经历、个性和思想，但他指导他们说话和写作。

因此，灵感是动态的。上帝通过活跃的人类作者积极地工作。这种灵感也是口头的，指的是实际的著作（提摩太后书 3、16）和话语，而不仅仅是先知所说的思想（彼得后书 1:20 和 21）。

而且它是完整的，因为上帝启发了整本圣经，而不仅仅是其中的部分，诗篇 119 和 160。你的话语的总和是真理，你的每一条公义的法则永远长存。结果是圣经是无误的，它所肯定的一切都是真实的。

卡森总结道。灵感是上帝的圣灵对圣经人类作者的超自然作用，使他们所写的内容正是上帝希望他们写的内容，以传达他的真理。卡森补充说，这个定义既说明了上帝通过圣灵对人类作者的行为，也说明了由此产生的文本的性质。

因此，灵感包括上帝的口头启示和历史人类见证、引文、人类的话语和上帝的话语、上帝选择传达的真理以及个别人类作者的特定形式。卡森再次强调，受上帝启发，圣经是真实的，对我们的信仰和生活具有权威性，是上帝在世界上完成其使命的一种方式，提摩太后书 3:15 至 4:5，以便人们通过对主和救主耶稣的信仰来荣耀上帝，约翰福音 20:28 至 31，约翰一书 5:12 和 13。将圣经视为完全真实会带来信心，但也需要澄清。

无误性是圣经原稿的正确性，而非副本的正确性。我们尊重历史进程，重视文本批评，因为文本变体有无误的原文支撑。无误性根植于这样的信念：圣经既是人类的书，又是上帝的话语。

因此，我们珍视圣经中的人性方面。这些方面不会削弱圣经的真实性，而是表明上帝使用历史背景中的真实人物来写给有真实需要的真实的人。圣经作者的写作形式和风格都很普通，因此，有些东西并不是无误的必需品。

在这里，我想和大家分享《芝加哥圣经无误性声明》。我们开始吧。首先，这是一个简短的声明，然后是一系列肯定和否定。

简而言之，上帝本身就是真理，他只说真理，他启发了圣经，以便通过耶稣基督向迷失的人类揭示自己是创造者和主、救赎者和审判者。圣经是上帝对自己的见证。圣经是上帝自己的话语，由圣灵准备和监督的人写成，在它涉及的所有问题上都具有绝对神圣的权威。

圣经中所有肯定的，都应被相信为上帝的教诲；圣经中所有要求的，都应被遵守为上帝的命令；圣经中所有应许的，都应被信奉为上帝的承诺。圣经的神圣作者圣灵通过他的内在见证向我们证实了圣经的真实性，并开启我们的心智去理解圣经的含义。圣经完全是上帝所赐予的，其所有教义都是无误的，无论是关于上帝创造的行为、世界历史事件、圣经本身在上帝指导下的文学起源，还是它见证上帝在个人生活中的救赎恩典，都是无误的。

如果这种完全神圣的无误性以任何方式受到限制或忽视，或与与圣经本身相反的真理观点相对立，那么圣经的权威将不可避免地受到损害，而这种失误会给个人和教会带来严重损失。然后我们有了《芝加哥圣经无误声明》和《肯定和否定条款》。这是 1980 年代国际圣经无误大会的成果，会议旨在达成一项协议，即不同派别和背景的福音派和教会之间关于圣经无误性的书面协议，然后是圣经的解释，最后是圣经的应用。

他们在第一个任务上非常一致，即定义无误性。他们在第二个任务上也相当一致，即解释。他们在解释方面确实很挣扎。

Zondervan 出版的书籍是这次圣经无误性大会的成果。《芝加哥声明》是早期作品，因为它是定义、确认和澄清无误性的第一项任务的一部分。正如您将看到的，《确认和否认条款》对此进行了澄清。

在第一条中，我们确认圣经应被视为上帝的权威话语。我们否认圣经的权威来自教会、传统或任何其他人类来源。第二条，我们确认圣经是上帝用来约束良知的最高书面规范，教会的权威从属于圣经的权威。

我们否认教会信条、议会或宣言的权威高于或等同于圣经的权威。这并不意味着我们无视它们或根本不把它们当作权威，而是意味着我们在做出决定时始终如一地、刻意地将圣经置于大公会议之上。第三条，我们确认，书面文字的全部内容都是上帝赐予的启示。

这是全能的启示。我们否认圣经仅仅是启示的见证，或只有在遭遇中才成为启示，或依靠人们的反应来获得其有效性。至少，这种否认的一部分是针对新正统派的。

第四条，我们确认，上帝按照自己的形象创造了人类，并使用语言作为启示的手段。上帝形象的一部分意味着我们是语言使用者和语言接受者。我们否认人类语言受到我们作为生物的限制，以至于不适合作为神圣启示的载体。

我们进一步否认人类文化和语言因罪孽而腐化，阻碍了上帝的启示工作。第五条，我们确认上帝在经文、圣书中的启示是渐进的。我们否认后来的启示（可能实现早期的启示）会纠正或反驳它。

我们进一步否认自新约圣经完成以来，圣经中还存在任何规范性启示。当你意识到委员会由许多不同派别的信徒组成时，这些说法就很有意义了：浸信会、长老会、卫斯理会、灵恩派和五旬节派。因此，他们的做法是说，圣经审判所有人，甚至审判那些相信当代精神礼物的人，而其他人不会接受这些礼物在今天仍然有效。

它们都服从于圣经，这是非常明智的做法。第六条肯定圣经的全部内容，甚至原文的每一句话，都是神所默示的。我们否认圣经的默示性可以只适用于整体而不能适用于部分，或者只适用于部分，但不能适用于整体。

第七条肯定了灵感是上帝通过他的精神通过人类作家向我们传授他的话语的工作。圣经的起源是神圣的。神圣灵感的方式对我们来说仍然是一个谜。

圣经的教义更关心的是灵感的产物和结果。上帝的话语以人的语言表达，而不是上帝启发灵感的方式或模式，他实际上是如何做到的。我们仍然否认第七条，灵感可以归结为人类的洞察力或任何形式的意识高度状态。

否认我们之前讨论过的一些直觉和启示理论。第八条，我们肯定上帝在启示工作中，利用了他所选择和准备的作家的独特个性和文学风格。我们否认上帝在让这些作家使用他所选择的词语时，凌驾于他们的个性之上。

第九条，我们确认，尽管默示并不赋予全知，但它赋予了圣经作者在受感动而说出和写下的所有事情真实可信的话语。这包括它给出撒旦或恶人的话语，并如实记录他们的谎言。第十条，我们否认这些作者的有限性或堕落，但第九条，无论出于何种必要，都将扭曲或虚假的内容引入了上帝的话语中。

10，我们确认，严格来说，默示只适用于圣经的原稿，在上帝的旨意下，可以从现有的手稿中非常准确地确定。我们进一步确认，只要圣经的副本和翻译忠实地代表了原文，它们就是上帝的话语。我们否认基督教信仰的任何基本要素会因缺乏原稿而受到影响。

我们进一步否认，这种缺失会使圣经无误性的主张变得无效或无关紧要。我们确认，第 11 条中的经文是神所默示的，是无误的，因此它非但不会误导我们，而且在其所涉及的所有问题上都是真实可靠的。我们否认圣经在其主张中可能既无误又有误。

绝对正确和无误性可以区分但不能分开。它的话语是真实的：无误性。它的话语和教导是绝对正确的。

它们是可靠的。这些文字传达了上帝所期望的真理和教义。第 12 条，我们确认圣经的全部内容都是无误的，不存在任何虚假、欺诈或欺骗。

我们否认圣经的绝对正确性和无误性仅限于精神、宗教或救赎主题，不包括历史和科学领域的主张。我们还否认有关地球历史的科学假设可以被用来推翻圣经关于创世和洪水的教义。我想补充一点，福音派基督徒对地球的年龄和洪水的范围肯定有不同的看法，我自己的理解是圣经并没有限制我们这些领域，我们应该尊重那些不同意我们的人，听取他们提出的论点。

善良的人对地球的年龄有不同的看法，善良的人认为洪水既有局部性也有普遍性。保罗也使用同样的普遍性语言；例如，他把福音传到了地极。嗯，这意味着他理解当时地球的地极，同样，创世记 6 至 9 中关于洪水的语言也谈到了摩西理解当时存在的地中海世界。

第 13 条，我们确认使用“无误性”作为神学术语来指代圣经的完全真实性是恰当的。我们否认用与圣经的用途或目的无关的真理和谬误标准来评价圣经是恰当的。我们还否认圣经中的某些现象会否定无误性，例如缺乏现代技术精确性、语法或拼写不规范、对自然的观察性描述、虚假报道、夸张和整数的使用、材料的主题安排、材料和平行叙述的不同选择，或使用自由引用。

你说这些都是重要的资格。它们确实是，而且它们是一种倾听圣经本身的尝试。作为后续材料，我将从这本大书中阅读，这本关于圣经权威的大书，它已成为标准。

最后的常见问题就是针对这个问题的。无误性不是会取代一千个资格吗？我们会重新讨论这个问题。第 14 条，我们肯定圣经的统一性和内部一致性。

我们否认尚未解决的所谓错误和差异会损害圣经的真实性。第 15 条，我们确认无误性教义以圣经关于灵感的教导为基础。我们否认耶稣关于圣经的教导可能会因诉诸迁就或他人性的任何自然局限性而被驳回。

有人说，哦，耶稣知道得更多，但他只是顺应了他那个时代的错误观点。耶稣并没有顺应任何错误。他严厉批评法利赛人诉诸长老们的传统。

不，他的人性有限，因此他是神人，他总是按照天父的意愿，用他的神力说真话。第 16 条，我们确认，无误性教义是教会整个历史信仰中不可或缺的一部分。我们否认无误性是经院新教发明的教义，或是为了回应负面的高等批判而提出的反动立场。

第 17 条，我们确认圣灵为圣经作证，向信徒保证上帝所写文字的真实性。我们否认圣灵的这种见证是独立于圣经或与圣经相悖的。第 18 条，我们确认圣经文本应通过文法历史释经法进行解释，同时考虑其文学形式和手法，圣经应解释圣经。

我们否认任何对文本的处理或对其背后来源的探寻都是合法的，因为这种处理会导致其教义相对化、非历史化或贬低其教义，或拒绝其对作者身份的主张。最后，第 19 条，也是最后一条，我们确认，对圣经的完全权威、绝对正确和无误性的信仰告白对于正确理解整个基督教信仰至关重要。我们进一步确认，这种告白应该导致越来越符合基督的形象。

我们否认这种忏悔对于救赎是必要的。然而，我们进一步否认，拒绝圣经无误性不会对个人和教会造成严重后果。我非常欣赏《芝加哥圣经无误性声明》。

它并不完美。但它不只是朝着正确方向迈出了一步。它朝着正确方向迈出了许多步。

以上只是关于此事的一个小插曲。圣经作者以普通的格式和风格写作。因此，有些东西对于无误性来说不是必需的。

我在《芝加哥圣经无误性声明》的肯定和否定中运用了这些资格。现在，更多地还是在圣经的权威之下。对不起，圣经的无误性。

无误性为释经提供了依据。由于上帝的话语是以人类作者的语言传给我们的，因此我们必须注意任何段落的单词、句子、上下文、体裁、论点和主题。圣经的含义与其作者的意图有关。

意图。无误性与释经学有关，即解释的方法。对无误性的承诺不仅包括欣赏圣经的多样性，还包括承认其统一性和教义的一致性。

这也引出了信仰的解释学类比，即信仰的类比或信仰规则，即信仰的规则，我们将经文与经文进行比较，并根据经文的整体信息进行解释。经文的类比表明，经文的规则表明，圣经并不自相矛盾。它的信息只有一个。

因此，将经文与经文进行比较是合理的。经文是其自身的最佳解释者。经文当然不是其自身的唯一解释者。

我应该就正典说一两句话，因为它非常重要，而我在这些讲座中没有充分阐述它。我的朋友 David G. Dunbar 的论文帮助了我，这篇论文内容详尽，从某种程度上说，它是我们拥有的最好的东西，书中的圣经正典，芝加哥的成果之一，国际圣经无误大会的成果之一，或者是国际圣经无误委员会的成果之一？其中之一。圣经正典在释经学、权威和正典方面。

邓巴认为，教会承认正典，即圣经的权威书籍，而不是像教父伊里奈乌斯已经教导的那样建立正典。正典不仅是使徒的，而且从根本上讲是基督论或救赎历史的。耶稣向使徒团体解释的言行构成了早期教会的标准。

教会认为使徒性是正典认可的资格因素，严格来说，不是使徒的作者身份，而是内容和年代顺序。我们承认上帝在此过程中对历史的掌控。圣经不仅权威无误，而且无误。

直到 19 世纪中叶，“infallible” 一词一直与“inerrant” 同义使用。“inerrant” 的意思是“不可能出错”或“真实”。“inerrant” 的意思是“没有错误”或“真实”。

无误意味着不会出错或可靠、真实。鉴于语言研究的最新发展，Kevin Van Hooser 提出了更广泛的定义。无误是无误性的一个子集。

首先我要说的是，范·胡瑟肯定《圣经》完全无误。但他声称无误性是一个更大的集合，而无误性只是其中的一个子集。无误性是指《圣经》所有类型的文献都是无误的。

但如果我们说谚语是无误的，或者寓言是无误的，我们说的够多了吗？答案是否定的。寓言的主要目的不是教导真理，而是传授生活的智慧和正确的愚蠢行为。寓言创造了一个完整的画面，读者被吸引并被迫做出决定。

寓言是无误的吗？是的。圣经中所有其他类型的寓言都是无误的，只要它适用无误性。也就是说，只要它是真理或错误的问题。

但范·胡瑟的观点是，圣经的意义远大于真理与谬误。他认为，绝对正确意味着上帝的话语通过不同的体裁，可以毫无差错地完成许多事情。圣经的目的不仅仅是传达真理。

它确实旨在传达真理，而且它是无误的。凯文·范·胡瑟 (Kevin Van Hooser) 不承认任何错误的经文。但经文比无误的范畴所能描述的更大、更好。

无论经文以何种体裁传达什么真理，它都是无误的，但它也包含其他内容。它有其他目的。它无误地完成每一项任务，但它也给予智慧。

它会发出警告。无误的警告？当然，警告中没有错误。但你不明白吗？警告不仅仅是诚实。

这是一个警告。这对于传道、理解圣经、释经学以及应用圣经都具有巨大的潜在效益。天哪，圣经鼓励我们。

它给人希望。它真的无误吗？当然。但这么说并不能完全解释这些给人希望的段落的目的。

它不断激发人。上帝使用多种类型的圣经文献，所有不同类型的文献，来实现他的多种目的。例如，在以赛亚书 55、10 和 11 章中，

主说，雨雪从天而降，并不返回，却滋润大地，使地上生根发芽，使撒种的有种，使要吃的有粮。我口所出的话也必如此。它决不徒然返回，却要成就我所喜悦的，在我发它去成就的事上也必成功。这包括教导真理吗？是的。

但这是凯文·胡希尔的观点。它不仅仅包括教导真理。罗马书 1 16。

我并不以福音为耻。福音是神拯救一切相信的人的力量，首先是犹太人，然后是希腊人。这是无误的吗？绝对是。

但它的修辞目的不仅仅是教导真理而不是错误。它肯定了上帝已将他的力量与这个信息紧密联系在一起，以至于这个无误的话语包含着令人难以置信的意义。罗马书 10:17。

信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。希伯来书 4:12 和 13。与那些死在旷野、没有到达应许之地的犹太人不同，希伯来书的接收者要相信并服从上帝。

因为神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更锋利，甚至魂与灵、骨节与骨髓，都能刺入剖开，连心中的思念和主意都能辨明。并且没有一样受造之物能逃过他的眼目。万物在他眼前都是赤露敞开的，我们必须向他交账。我再说一遍。

那么 Hoosier 的提议并没有以任何方式破坏无误性。它只是说无误性涉及真理和谬误的范围。正如我们之前所说，圣经是真实的。

这是芝加哥的说法，甚至暗示它真实地记录了撒旦的谎言。但是，圣经的多种文学形式，虽然就这一描述而言都是无误的，但也还有其他用途。范胡塞尔建议我们用无误性来谈论上帝在赐予他无误而神圣的话语时所释放的那些演说力量。

在下一讲中，我们将讨论圣经的充分性问题。

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 18 节，圣经、灵感的结果、无误性和绝对正确性的区别。

