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罗伯特·彼得森博士，《启示录和圣经》，
第 20 节，DA 卡森在他的书《基督教圣经的持久权威》中提出的常见问题解答
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 20 节，DA 卡森在他的著作《基督教经文的持久权威》中提出的常见问题解答。

我将继续讨论常见问题及其答案，这些问题和答案位于 DA 卡森编辑的《基督教经文的持久权威》的后面，以便与您分享其中的一些宝藏。

希望你们中的一些人会购买并阅读这本书，但无论如何，你们会得到精华。你们会得到其中一些文章的结论，这是值得的。它们是值得的。

14.1，许多学者指出，基督教起源于神学上的高度多样性，而教义的统一性是由自认为唯一正统的群体逐渐严格地执行的，这个过程耗时三四个世纪。答案：当然，这种立场有强烈的支持者。它因沃尔特·鲍尔在 20 世纪 30 年代的一本书而流行起来，而今天它最著名的推广者无疑是前福音派基督徒巴特·埃尔曼。但实际证据却与此相反。

这并不是说从众多神学立场中，一种立场取得了胜利，而是从一个共同的神学愿景中，出现了许多不同的异端邪说。因此，鲍尔论点，正如它所称的，说保罗的著作和彼得的著作。《使徒行传》在加拉太书中揭示了彼得神学和保罗神学，他们在不同的派别中互相反对等等。

卡森说不是，他只是在总结本书第 14 章的作者。不是，当时存在着实质性的统一，而教会禁止的各种异端邪说却从统一的愿景中涌现出来。14.2 

，有什么证据支持这一说法，推翻了鲍尔和最近的埃尔曼的作品？首先，在新约圣经中，仔细观察耶稣所展示的内容，你会发现，神学统一性远比有时声称的要多。

事实证明，使徒们是最接近耶稣的人，他们身上都带有耶稣的烙印，与二世纪那些没有直接接触耶稣的人相比，他们的立场差异相对较小。其次，新约四本福音书都与特定的使徒有明显的联系。相比之下，犹大福音和玛利亚福音等后期文献与使徒之间没有任何可追溯和可信的联系。

第三，我们可以遵循这种神学轨迹，即保留使徒传统的原东正教的轨迹，与其他群体的文学形成鲜明对比，这些群体的灵感显然与使徒传统没有联系。我们应该如何看待上帝和他的话语之间的关系？虽然很明显上帝和他的话语在本体论上并不相同，但圣经反复地以极其不同的方式坚持认为，相信上帝的话就是相信上帝，服从上帝的话就是服从上帝，不服从上帝的话就是不服从他，等等。圣经并没有混淆上帝和他的话语，而是赋予他的话语上帝自己的权威。

16.2 难道不可能相信福音而不至于太过纠结于相信圣经中的一切吗？当然，这是可能的；人们一直都在这样做，但不可能始终如一地这样做。或者，更戏剧性地说，迟早人们会怀疑人们真正相信的是否是福音。旧约见证、使徒见证、耶稣本人的教导的一贯模式不仅将福音，而且将对福音的适当回应与上帝在其话语中的自我披露形式联系起来。

所以是的，我们相信福音可以拯救我们，但基督徒的生活远不止相信福音那么简单。因此，上帝为教会提供了教师，让他们学习、鼓励我们并分享他们的工作成果，其中一个目的就是激励我们至少学习上帝的话语本身。圣经背后有两位作者，一位是神，一位是人，这个想法本身就很难理解。

我们应该如何开始思考这些事情？答案是，挑战在于忠实于圣经语言本身。如果把人类作者与神作者对立起来，那么如果强调一个人的重要性而相应地贬低另一个人的重要性，而且许多提出的模型都犯了这种错误，那么这肯定是有问题的。有时，讨论转向被误解的词语。

例如，几个世纪以来，许多人都说圣经是由上帝口述的，有些人最初可能会认为，人类作家就像一个口述的秘书。但那些使用口述语言的神学家中，最优秀的，例如加尔文，选择拉丁语口述，不是为了描述传达的方式，而是为了强调结果；圣经的文字确实是上帝的文字。同时，他们完全坚持人类作者的贡献，远远超出了单纯的抄写。

我之前在讲座中说过：声称教会信奉神谕，就是将语言的使用与圣经的结果相混淆，将其与灵感理论相混淆，灵感理论是神通过充当机械秘书的机械作者口述话语，这完全是有问题的。18.2 

，创世纪中的创世记载听起来很像巴比伦的埃努玛·埃利什和其他古代近东的创世神话吗？当然，它们之间有一些有趣的相似之处，但是从这些相似之处得出的负责任的推论要求我们不仅要评估创世纪和巴比伦神话之间的差异，还要评估它们表面相似之处的可能解释。仔细研究表明，创世纪和埃努玛·埃利什之间的世界观存在巨大差异。

在 19.1 节关于圣经权威的论述中，基督徒是否过于关注圣经的多种文学体裁？是的，这是公正的评论。大多数关于圣经权威的严肃论述都是在忏悔和教会环境中发展起来的。许多关于圣经文学体裁的最佳论述都是在大学环境中发展起来的。

然而，近年来，人们更加关注权威和文学体裁之间的某些关系，尤其是布雷瓦德·柴尔兹和凯文·范·胡瑟的著作，他们的研究结果略有不同。圣经的权威与圣经的各种文学体裁有何关系？

例如，19.2，圣经的叙事顺序、故事情节，不仅对圣经的其余部分进行了排序，还确定了实际上发生了什么，以及叙事如何导致耶稣基督的历史启示。律法提出要求，预言劝诫、斥责、威胁和预测，每种体裁不仅有自己的诉求方式，而且强调了上帝在提出要求或发布斥责时的权威。

仔细研究不仅能揭示每种体裁如何发挥作用，还能揭示每种体裁如何为整体做出贡献，从而提供统一的启示。因此，对圣经不同类型文学和不同体裁的文学研究，对于那些相信圣经并关注体裁的人来说，是的，因为圣经中传达的信息比我们在仔细研究这些体裁之前所理解的要多得多。19.3 

，圣经高度多样化的文学体裁是否有优势？当然有。

正如巴里·韦伯所说，圣经的多样性告诉我们，我引用的圣经的权威是与我们人性完全相关的权威。它从我们人性的内部向我们说话，而不仅仅是从外部，例如创造。它不是一种原始权力的权威，而是一种充分认识到并面对我们的弱点、挣扎和罪恶的权威。

换句话说，这是一种仁慈的权威，而不是强制性的权威。结束引用。在这方面，《圣经》与《古兰经》有很大不同。

后者描绘的是一位神，他若不参与人类活动，就会威胁到他自己的神性。圣经中的神不仅在多个层面上与人类互动，反映在不同的文学体裁中，而且通过自己成为人类，与人类进行至高无上的互动。他是神，引用，他不仅给了我们一本书和先知，还给了我们他自己。结束引用。

20.1，圣经的清晰度是什么意思？毕竟，很多人觉得圣经相当晦涩难懂。这并不意味着圣经的每一部分都同样容易理解，也不意味着不需要老师，也不意味着关于经文含义的每种观点都同样有价值。

相反，正如马克·汤普森的标题所说，它应该被认为是一位仁慈父亲的慷慨礼物。语言本身是上帝的礼物，上帝选择用他赋予他的形象承载者的语言来阐述他的救赎目的。上帝的化身之子一再假定圣经的清晰度，尤其是当他反复问这个问题时，你没有读过吗？圣灵本身既参与了上帝圣言的提供，也参与了对它的接受。

总之，经文的清晰度是经文的特质，它源于它最终是上帝有效的沟通行为，确保所有怀着信仰的人都能理解这段文字的含义。结束引文，马克·汤普森的文章。第 20 号。

22.1，试图通过援引福音书（福音书是圣经的一部分）来确立耶稣对圣经的看法，这不是有点循环吗？当然，人们想避免恶性循环，但每当人们考虑任何声称在任何领域拥有最高权威的事情时，都不可避免地会出现一种更温和的循环。如果为了证明最高权威的正当性，人们不得不诉诸某种外部权威，那么可以说，这种外部权威取代了第一个权威，这就要求我们以同样的张力来确立它的权威。人们陷入了无限的倒退。

换句话说，你永远无法建立权威，也无法找到一个可以建立权威的权威。许多学者承认某种软循环的必然性。事实上，这是可取的。

本书第22章。第一个问题。请告诉我关于旧约、新约对旧约的使用 23.2。新约对旧约的使用是多种多样且复杂的。

有时，新约作者只是简单地使用旧约语言，而无意声称与旧约经文有语言上的联系。如果有意联系，则联系可能分为几种类型。例如，直接应验特定的预言、微妙的语境呼应、某种精心定义的普查plenior 、更全面的意义、某种类型学上的联系等等。

如果仔细探究这些联系，新约作者使用旧约的方式要比第一世纪一些平行犹太教使用旧约的方式可信得多。卡森引用了本书第 23 章，认为新约确实负责任地使用了旧约。但这不是一件简单的事情。

已经完成了。他说它很杂乱。它很多样，有时还很复杂。

但是我们怎样才能从圣经转向神学呢？24.2。人们提出了许多建议，例如，仅仅把圣经所教导的一切加起来。原则。从具体例子到普遍抽象原则的原则。

遵循经文的轨迹，而不是经文明确说的内容，等等。在每种情况下，无论建议的优点是什么，都有需要避免的危险。例如，如果遵循原则化选项，很容易使抽象原则（可能从文本中推断出来的）比文本的具体细节更权威。

我们必须看到，尽管圣经具有至高无上的权威，但上帝也赋予我们教师教会的悠久历史、精神本身，更不用说我们的思想和心灵，这并非是为了制定掌握文本的原则，而是为了让我们被文本所掌握，生活在文本之下，呼吸文本，在寻求忠于上帝忠告的过程中活出文本。25.1，对于人们普遍怀疑我们是否能够了解上帝，我们该说些什么呢？认识论，即研究知识以及我们如何知道或认为我们知道的知识，是一个永远具有挑战性的课题。它不仅隐藏在关于我们所谓的上帝知识的最复杂的讨论背后，也隐藏在耶稣爱我背后，我知道这一点，因为圣经告诉我。

由于该主题目前处于如此混乱的状态，阅读一些目前正在争论或忽略的关键方面的调查会很有帮助。告诉我更多。认识论的价值是什么，25.2？有很多。

其中之一就是关注什么构成了合理或有根据的信念。我可能相信月亮是由绿色奶酪制成的，但这种信念有根据吗？我可能相信耶稣是通往上帝的唯一道路，但这种信念有根据吗？人们很快就会了解到与这门学科密切相关的各种问题，认知、道德、人性、有限性和罪恶性、证据、理性、神性感觉、上帝赋予人类的神性感觉、启示、信仰。换句话说，认识论值得研究，但它确实是一个复杂的问题。

如果像《芝加哥声明》中那样，无误性（28.1）这样的词必须用无尽的限定、区别和定义来支撑，那么它是否就失去了吸引力和实用性？答案是：这些限定和区别几乎围绕着神学话语中使用的每一个重要术语，例如上帝、正义、真理、精神、恩典等等。在每种情况下，人们都可以提供一个简单的定义，但在随后的激烈交流中，必须做出详细的、有时是技术性的区别也就不足为奇了。那么，可以提出什么样的无误性简单定义呢？他引用了英国哲学家和福音派基督徒保罗·赫尔姆的话。

用保罗·赫尔姆的话来说，如果一个表达、一个断言、一个句子、一个公式、一份文件、一份文件的一部分完全真实且没有错误，那么它就可以说是无误的。天哪。如今，人们越来越多地谈论解释性社区。

这是什么意思？西方盛行个人主义，因此解释社区是一群基督徒一起学习圣经。这种事情必须是，可能是有意为之，一个教派，或者可能有计划的讨论。在基督徒越来越意识到全球基督教的时代，愿意倾听不同解释社区的不同解释变得越来越有吸引力。

接下来是一个重要的问题，29.2。那么，不同社区的所有解释是否同样有效和同样忠实？你刚刚指出了危险。一方面，认识到没有任何个人、没有任何一个社区能够完全掌握任何个别圣经段落或主题的真相，既是现实主义的表现，也是谦逊的表现。相互倾听必然会产生比否则更丰富的解释。

有时，它会直接做出更正。但另一方面，人们不禁会想起圣经中关于虚假教义、虚假基督和虚假福音的许多警告。并非所有解释都是平等的。

仅仅因为某个解释或其他解释得到某个特定群体的支持和保护，并不意味着它就忠实于圣经。因此，我们重新认真聆听他人的意见，重新阅读圣经，渴望得到纠正，如果这意味着更大的忠诚度，也渴望不要站在圣经之上，好像我们是最终的审判者，而实际上，圣经必须站在我们之上，成为我们的审判者。当科学和圣经似乎发生冲突时，30.2，基督徒应该怎么做？他们应该如何思考？圣经拥有最终权威，但这并不意味着我们在这一点或那一点上所支持的圣经特定解释拥有最终权威。

因此，我们要区分经文和我们对经文的解释。因此，保持谦逊并认真倾听很重要。科学史也提醒我们，科学理论不仅在理论上可以修改（这就是科学的运作方式），而且事实上也经常被修改。

因此，无论基督徒对当今科学的信仰有多么深的投入，重要的是不要被每一种自称是科学的理论所吓倒。同时，我们必须让圣经和各种科学以自己的方式说话，避免通过强行用圣经来处理当今的科学而增加解释学的混乱。从深层次上讲，圣经和各种世界宗教的圣书，以及各种世界宗教的圣经圣书，难道不是在说同样的话吗？尽管这种观点在西方世界非常普遍，这在很大程度上要归功于西方对某些形式的多元化的承诺，但这种观点真的无法得到负责任的辩护。

这些不同的经文说了太多相互矛盾的事情，不仅在细节层面，而且在最深奥的概念问题上，因此声称它们实际上说的是同一件事是没有意义的。基督是上帝的儿子，或者他不是，或者我们都是上帝的儿子。只有一个上帝，或者有很多个神。

只有一个上帝，单纯的伊斯兰教，还是只有一个上帝，复杂的基督教三位一体论？造物主和受造物之间存在着无法逾越的鸿沟，或者我们人类正在成为神。我们靠自己的努力和纯粹的恩典得救，等等。

此外，那些声称所有这些圣书实际上都在说同样的事情的人不仅侮辱了不同传统的虔诚信徒的智商，而且他们使得跨宗教的严肃对话变得不可能。严肃的对话拒绝掩盖差异，而是以尊重和友好的态度对待差异，但从我们的角度来看，不会牺牲基督教信仰。这可能是最后一个问题吗？圣经自我证明的主张，31.2，难道不是一种最初自相矛盾的循环论证吗？我们又回到了那个循环论证上。

它们是循环的，但不是恶性循环。在建立对终极权威的信仰时，某种程度的循环是不可避免的。相反，当在圣经之外的更大权威的基础上建立圣经的权威时，圣经本身就不是最高权威。

所以，他又重复了老问题。基督徒看待《古兰经》和《圣经》的方式是否一样？相似之处只是表面上的。显然，这两种宗教都有一本被各自的信徒视为神圣和权威的书。

然而，差异比相似之处更为普遍和重要。例如，圣经是由许多人类作者用三种语言在一千五百年间写成的。虽然圣经由多种文学体裁组成，但圣经书卷总体上勾勒出从创世到终结的历史轨迹。

基督教徒认为，《古兰经》的作者受到圣灵的启发，因此其文本确实是上帝所默示的。相比之下，穆斯林认为《古兰经》的文字全部用阿拉伯语书写，是上帝之言，无需人类的中介。穆罕默德并不被视为受到上帝启发或贡献了独特的词汇等。

不存在双重作者的概念。《古兰经》的话语是上帝的话语。穆罕默德只是上帝的工具，在约 22 年的时间里，他记住并写下了上帝通过天使加百列传授给他的话语。

从结构上看，《古兰经》并非通过人类的众多经历勾勒出历史的轨迹，而是以 114 个章节的形式呈现，篇幅大致递减，绝大部分内容都是真主对人类的直接讲话，通常以命令和劝诫为重点。我赞扬你们写了这本好书，感谢你们收听这门课程，我们在课程中学习了伟大仁慈的真主在普遍启示中向所有人类显现，在任何时候任何地方显现，以及在特殊启示中向某些人类显现，有时在某些地方以多种方式显现，尤其是通过他儿子的化身和圣经显现。感谢你们的观看和聆听。

这是罗伯特·彼得森博士关于启示录和圣经的教学。这是第 20 节，DA Carson 的常见问题解答，摘自他的书《基督教经文的持久权威》。

