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C'est le Dr Robert A. Peterson qui enseigne sur l'Apocalypse et les Saintes Écritures. C'est la deuxième séance, Jensen, La révélation de Dieu, Évaluation, Connaître Dieu et notre posture, Psaume 119. 

Prions. Père, nous prions pour que tu nous guides dans ta vérité, même lorsque nous explorons des idées alternatives. Ouvre nos esprits, encourage-nous et aide-nous à fonder solidement notre foi et notre vie sur tes Saintes Écritures ; nous te le demandons par Jésus-Christ, notre Seigneur. Amen.

Je termine l'introduction de Peter Jensen à son excellent livre sur la Révélation de Dieu dans le cadre de la série Contours of Christian Theology d'InterVarsity. Il a donné ces trois points après avoir parlé des Lumières et de leur formidable assaut contre la foi chrétienne traditionnelle, en particulier telle qu'elle est personnifiée par Voltaire et Hume. Il a souligné trois des principaux points forts de la vision néo-orthodoxe des Écritures, à savoir l'accent mis sur la révélation comme histoire, comme don de soi de Dieu et, surtout, comme Jésus-Christ. Ces trois points se distinguent dans une certaine mesure des paroles de Dieu dans la Bible.

Il évalue cette situation et y voit des points forts, mais il critique aussi cette dislocation de ce que Dieu a mis ensemble dans sa Parole et de sa Parole. Pourtant, dit-il, l’hostilité envers les affirmations révélatrices chrétiennes, lorsqu’elles sont présentées comme faisant autorité ou uniques, reste intacte. On observe souvent que le modernisme a cédé la place au postmodernisme.

Il ne fait aucun doute que les prétentions à la révélation chrétienne doivent composer avec un environnement exceptionnellement relativiste, avec le Nouvel Âge, les cultes énergétiques, la nouvelle physique, les idées de l’après-Vatican et du catholicisme romain, et avec les plus fortes confrontations entre religions vivantes et puissantes depuis des siècles. Elle doit faire entendre son message, ayant perdu son statut privilégié en Occident, pour beaucoup de gens. Le choix entre, par exemple, le mormonisme et le protestantisme est bien plus une question de style que de vérité.

La question de la révélation est plus que jamais au cœur des préoccupations missionnaires. Et si, d’un côté, la culture occidentale dominante accepte davantage les revendications de foi, de l’autre, elle accepte moins celles qui sont formulées de manière exclusive. Il n’est pas surprenant qu’une grande attention soit accordée à toute la question de la relation entre la révélation chrétienne et les révélations sur lesquelles se fondent les autres religions.

La nature et l'autorité de la Bible demeurent un sujet controversé. Mais le débat s'étend désormais aux théories de la critique littéraire et de l'herméneutique d'une manière qui n'avait jamais été vue auparavant. Le pluralisme de la pensée actuelle exige un pluralisme correspondant dans l'utilisation de la Bible.

Certains des débats les plus anciens sur les sources historiques de la Bible ont été contournés. De nouvelles questions sont soulevées et résolues sur la nature littéraire du texte, ou des textes tels qu'ils se présentent aujourd'hui. Il ne fait aucun doute que des progrès ont été réalisés dans la compréhension des Écritures, et ceux-ci ont été accueillis favorablement par les érudits conservateurs comme par les plus libéraux.

Il y a là une promesse de surmonter certaines des approches stériles qui caractérisent l'interprétation des Écritures dans toutes les écoles de pensée. Cependant, toute prétention à un statut révélateur pour le matériel biblique comporte également des dangers. En particulier, la théologie systématique de l'Église, y compris des dogmes aussi importants que la Trinité, repose sur une lecture des Écritures que de nouvelles approches peuvent mettre en danger.

Dans le monde protestant, l’époque de l’Église nationale ou confessante semble révolue, et avec elle, le mécanisme par lequel les conceptions dogmatiques de la foi chrétienne étaient transmises. Le catholicisme et l’orthodoxie sont des options pour certains, mais eux aussi ne sont plus protégés, comme ils l’ont pu autrefois, des défis intellectuels du modernisme et du postmodernisme. Il demeure un besoin vital d’une compréhension de la révélation qui honore la parole par laquelle Dieu gouverne son Église et appelle les hommes et les femmes à lui.

L’évangélisme protestant continue de revendiquer haut et fort que Dieu s’est révélé à nous, notamment par sa Parole inspirée, la Bible. Il se place délibérément dans le courant de la foi qui nous vient de l’orthodoxie pré-Lumières. En effet, les évangéliques affirment que les hommes et les femmes de toutes les cultures peuvent et doivent avoir une relation avec Dieu.

Ils affirment que nous pouvons connaître Dieu par sa Parole. De plus, cette affirmation selon laquelle le centre de la révélation de Dieu se trouve dans le Christ de la Bible est exclusive. Ils conviennent qu'il existe une révélation générale de Dieu à travers le monde naturel, mais ils continuent de partager avec Calvin l'idée que cette révélation n'est pas salvatrice en raison de l'incapacité des pécheurs à y répondre de manière appropriée.

De telles affirmations sont manifestement en contradiction flagrante avec la pensée de la culture et d’une grande partie de l’Église. Il est admis qu’il est du devoir des chrétiens évangéliques, après avoir fait de telles affirmations, de proposer un récit cohérent et convaincant de la manière dont nous pouvons connaître Dieu afin que ses adeptes puissent être nourris et unis et que son message soit efficacement promu dans l’Église et dans le monde. En choisissant de parler de la révélation comme d’une réponse aux Lumières, nous avons choisi la mauvaise catégorie initiale.

Je ne suggère donc pas que nous retournions simplement à l’Écriture en tant que telle et que nous la rétablissions d’emblée comme révélation. Il est préférable de suivre la catégorie biblique la plus importante de la connaissance de Dieu et la catégorie biblique la plus cruciale de l’Évangile par laquelle cette connaissance surgit. Agir ainsi nous donnera l’occasion de réévaluer la nature et le rôle de l’Écriture et donc de comprendre la révélation, non pas exactement de la même manière dont ils étaient utilisés avant les Lumières, mais d’une manière qui soit fidèle à l’Écriture et à la foi chrétienne.

Je remercie Peter Jensen pour son excellent livre, La Révélation de Dieu. Je vous le recommande. Et je passe à une introduction biblique aux doctrines de l’Apocalypse et de l’Écriture.

Ici, je montre que je m'appuie sur le livre Christian Theology, The Biblical Story and Our Faith, écrit par Christopher Morgan, dans lequel j'ai également joué un rôle. Psaume 139 et verset 6. Une telle connaissance est trop merveilleuse pour moi ; elle est élevée et je ne peux l'atteindre. Verset 17.

Que tes pensées me sont précieuses, ô Dieu ! Que leur somme est immense ! Dans le Psaume 139, David contemple l'infinité de Dieu. L'infinité de Dieu ne se traduit pas par une distance, mais par une proximité intime. Dieu nous cherche et nous connaît parfaitement.

Il nous connaît dès notre réveil, dès notre coucher et à chaque instant qui se situe entre les deux. Il comprend nos pensées. Il observe chacun de nos pas et sait ce que nous allons dire avant même que nous le disions.

Dieu est au-delà de nous, mais il est autour de nous, avec nous. Dieu est présent avec nous, peu importe où nous sommes. Il est présent avec nous au ciel, et il est présent avec nous dans la tombe, le shéol .

Il est avec nous quand nous vivons à l’Ouest comme à l’Est. Il est là quand il fait jour comme quand il fait nuit. Dieu nous a créés de manière complexe, en prêtant attention à chacun de nos traits.

Dieu nous connaît dès le sein maternel et il dispose des projets pour notre vie. Verset 16. Alors qu'aucun d'eux n'existait encore.

Il est intéressant de noter que la connaissance de David de l’infinité de Dieu ne le conduit pas à désespérer, mais plutôt à avoir de l’humilité et de l’espoir. Les pensées de Dieu sont au-delà de notre capacité à les suivre, et Ses voies sont au-dessus des nôtres. David implore donc humblement Dieu pour qu’il lui accorde la sagesse.

David sait qu'il ne connaîtra jamais Dieu complètement dans cette vie, mais Dieu le connaît et il connaît Dieu. David et personne d'autre ne connaîtra Dieu complètement dans aucune vie puisqu'Il est infini et que nous sommes limités. Ainsi, même lorsque ses ennemis s'opposent à lui, David trouve l'espoir en Dieu comme son Seigneur d'alliance toujours présent, qu'il connaît et qui le connaît.

De plus, le fait de reconnaître sa capacité limitée à saisir l’infinité de Dieu n’empêche pas David de chanter ce qu’il sait. En effet, ce qu’il sait de Dieu est à la base de son insistance sur ce qu’il ne sait pas. C’est sa véritable connaissance de la vérité sur Dieu qui pousse David à confesser qu’il ne peut pas comprendre Dieu pleinement.

David connaît vraiment Dieu, mais ne peut pas le connaître de manière exhaustive. Et cela mène à la foi. Dieu est le créateur infini, pas David, et nous sommes ses créatures finies.

Dieu est saint. Nous sommes pécheurs. Pourtant, Dieu s’abaisse gracieusement pour communiquer avec nous.

Et de façon encore plus gracieuse, Dieu nous aime et envoie son Fils pour nous sauver. Par la foi en Christ, nous sommes sauvés et devenons son peuple. Comme David, Dieu nous connaît et nous connaissons Dieu.

Ainsi, comme David, nous ressentons à juste titre le fardeau de notre finitude et réalisons que nous ne parviendrons jamais à sonder les profondeurs de Dieu. Et comme David, nous nous efforçons simultanément d’en savoir le plus possible sur notre Seigneur de l’alliance. Réfléchissons à la connaissance de Dieu et à notre attitude dans l’étude des vérités de sa Parole.

Connaître Dieu et notre position en théologie. Comment abordons-nous la Bible pour comprendre ses enseignements ? Même ses enseignements sur Dieu se révèlent de diverses manières, résumées par les mots révélation générale et révélation spéciale. Comme le mot l'implique, la révélation générale signifie que Dieu se fait connaître à tous les peuples, partout et à tout moment.

La révélation spéciale, c'est Dieu qui se fait connaître à certaines personnes, à certains endroits, à certaines périodes de l'histoire. Je cite saint Augustin, qui vécut de 354 à 430 ans. Il fut bien sûr le théologien le plus éminent de l'Église primitive.

Il est célèbre pour ses confessions personnelles, qui sont encore étudiées dans le domaine de la psychologie pour leurs aperçus sur la nature humaine, et pour son ouvrage magistral La Cité de Dieu. Luther et Calvin le considéraient comme le père de la Réforme en raison de ses enseignements sur le salut et la grâce. Il a écrit à propos de Dieu au début des confessions, et je cite : Tu nous donnes du plaisir à te louer parce que tu nous as faits pour toi, et nos cœurs sont sans repos jusqu'à ce qu'ils trouvent leur repos en toi.

Citation proche. C'est une citation très courante. Comment pouvons-nous, en tant que croyants en Christ, aborder l'étude de Dieu et de sa Parole ? Le Psaume 119 est un guide utile.

En fait, je ne connais pas de meilleur guide, et je vous demande donc de me soutenir dans la lecture de ce grand psaume. Heureux ceux qui sont intègres dans leur voie, Psaume 119, qui marchent selon la loi du Seigneur. Heureux ceux qui gardent ses préceptes, qui le cherchent de tout leur cœur, qui ne commettent aucun mal, mais marchent dans ses voies.

Tu as ordonné que l'on observe tes préceptes avec soin. Que ma conduite soit affermie, que l'on observe tes lois! Alors je ne serai pas confus, car mes yeux seront fixés sur tous tes commandements.

Je te louerai dans la droiture de mon cœur, en apprenant tes ordonnances justes. Je garderai tes préceptes. Ne m'abandonne pas entièrement.

J'utilise la version ESV comme texte principal, même si lorsque je cite ce livre de théologie, il cite également la Bible standard chrétienne. Comment un jeune homme peut-il garder pure sa voie ? En la gardant selon ta parole. De tout mon cœur, je te cherche.

Ne me laisse pas m'écarter de tes commandements. Je serre ta parole dans mon cœur, afin de ne pas pécher contre toi. Béni sois-tu, ô Éternel !

Enseigne-moi tes préceptes! De mes lèvres, je proclame toutes les ordonnances de ta bouche; Je prends plaisir à suivre tes préceptes comme à toutes les richesses.

Je méditerai sur tes préceptes, je fixerai mes yeux sur tes voies; je ferai de tes préceptes mes délices, je n'oublierai pas ta parole.

Fais du bien à ton serviteur, afin que je vive et que j'observe ta parole. Ouvre mes yeux, pour que je contemple les merveilles de ta loi. Je suis un étranger sur la terre.

Ne me cache pas tes commandements. Mon âme est consumée par le désir de tes préceptes à tout moment. Tu réprimandes les insolents, les maudits, qui s'écartent de tes commandements.

Éloigne de moi la moquerie et le mépris, car j'observe tes préceptes. Même si des princes se dressent contre moi, ton serviteur médite tes préceptes. Tes préceptes font mes délices.

Ils sont mes conseillers. Mon âme est attachée à la poussière. Fais-moi vivre selon ta parole.

Quand je t'ai raconté tes voies, tu m'as répondu. Enseigne-moi tes préceptes, fais-moi comprendre tes ordonnances, et je méditerai sur tes merveilles.

Mon âme est en peine de tristesse. Fortifie-moi selon ta parole. Éloigne de moi toute voie de mensonge, et enseigne-moi ta loi.

J'ai choisi la voie de la fidélité, j'ai mis tes préceptes devant moi, je m'attache à tes préceptes, ô Éternel !

Que je ne sois pas confus ! Je cours dans la voie de tes commandements, Quand tu élargis mon cœur. Verset 33 : Enseigne-moi, ô Éternel ! la voie de tes lois, Et je la garderai jusqu'au bout.

Donne-moi l’intelligence, pour que je garde ta loi et que j’y mette en pratique tout mon cœur. Conduis-moi dans la voie de tes commandements, car j’y prends plaisir. Incline mon cœur vers tes préceptes, et non vers la cupidité.

Détourne mes yeux de la vue des choses vaines, et fais-moi vivre dans tes voies. Affermis ta promesse à ton serviteur, afin qu'il te craigne. Écarte l'opprobre que je redoute. Tes ordonnances sont bonnes.

Voici, j'ai soif de tes préceptes. Fais-moi revivre par ta justice. Que ta bonté vienne sur moi, ô Éternel ! Ton salut selon ta promesse !

Alors je répondrai à celui qui m’outrage, car je me confie en ta parole. N’ôte pas de ma bouche la parole de vérité, car mon espérance repose sur tes ordonnances. Je garderai ta loi continuellement, à toujours et à perpétuité, et je marcherai au large, car je recherche tes préceptes.

Je parlerai de tes préceptes devant les rois, et je ne serai point confus, car je trouve mon plaisir dans tes commandements que j'aime. J'élèverai mes mains vers tes commandements que j'aime, et je méditerai sur tes lois.

Souviens-toi de ta promesse envers ton serviteur, en laquelle tu m'as donné espérance. C'est là ma consolation et mon malheur : ta promesse me fait vivre. Les insolents se moquent de moi, mais je ne m'écarte pas de ta loi.

Quand je pense à tes préceptes d'autrefois, je me console, ô Éternel ! Une colère ardente me saisit à cause des méchants qui abandonnent ta loi. Tes préceptes sont l'objet de mes cantiques dans la maison où je séjourne.

Je me souviens de ton nom pendant la nuit, ô Éternel ! Et j'observe ta loi. La bénédiction est tombée sur moi, et j'observe tes préceptes. Verset 57, L'Éternel est ma part.

Je promets de garder ta parole. Je t'implore de tout mon cœur. Aie pitié de moi selon ta promesse.

Quand je réfléchis à ma conduite, je dirige mes pas vers tes préceptes; Je me hâte, je ne tarde pas à observer tes commandements. Si les liens des méchants me prennent dans leurs pièges, je n'oublie pas ta loi.

Au milieu de la nuit , je me lève pour te louer à cause de tes ordonnances justes. Je suis l'ami de tous ceux qui te craignent, de ceux qui gardent tes préceptes. La terre, ô Éternel, est pleine de ta bonté.

Enseigne-moi tes préceptes! Tu fais du bien à ton serviteur, ô Éternel! Selon ta parole. Enseigne-moi le bon sens et la connaissance! Car j'ai foi en tes commandements.

Avant d'être humilié, je m'égarais; mais maintenant j'observe ta parole. Tu es bon et tu fais du bien. Enseigne-moi tes préceptes.

Les insolents m'injurie par le mensonge, mais de tout mon cœur j'observe tes préceptes. Leur cœur n'est pas gras, mais je prends plaisir à ta loi. Il m'est bon d'être humilié pour apprendre tes préceptes.

La loi de ta bouche vaut mieux pour moi que des milliers de pièces d’or et d’argent. Tes mains m’ont créé et m’ont attaché. Donne-moi l’intelligence, pour que j’apprenne tes commandements.

Ceux qui te craignent me verront et se réjouiront, car j'espère en ta promesse. Je sais, ô Éternel, que tes jugements sont justes, et que tu m'as affligé dans ta fidélité. Que ta bonté me réconforte, selon la promesse que tu as faite à ton serviteur.

Que ta miséricorde vienne sur moi, et je vivrai pour ta loi, qui fait mes délices. Que les insolents soient confus, car ils m'ont fait du tort par la fausseté. Pour moi, je méditerai sur tes préceptes.

Que ceux qui te craignent se tournent vers moi, Pour qu'ils connaissent tes préceptes. Que mon cœur soit intègre dans tes préceptes, Pour que je ne sois pas confus. 

81. Mon âme soupire après ton salut, J'espère en ta promesse, Mes yeux soupirent après ta promesse, Je demande en grâce.

Quand me consoleras-tu ? Car je suis comme une outre dans la fumée. Mais je n'oublie pas tes préceptes. Jusqu'à quand ton serviteur devra-t-il supporter la souffrance ? Quand jugeras-tu ceux qui me persécutent ? Les insolents me creusent des fosses .

Ils ne vivent pas selon ta loi. Tous tes commandements sont vrais. Ils me persécutent avec fausseté.

Aide-moi ! Ils ont failli m'anéantir sur la terre, mais je n'ai pas abandonné tes préceptes. Fais-moi revivre dans ta bonté, afin que je garde les préceptes de ta bouche.

À jamais, ô Éternel ! Ta parole est affermie dans les cieux, Ta fidélité subsiste de génération en génération, Tu as affermi la terre, et elle subsiste.

C'est par ton ordre qu'ils subsistent encore aujourd'hui, car tout est à ton service. Si ta loi n'avait pas fait mes délices, j'aurais péri dans mon affliction. Je n'oublierai jamais tes préceptes, car par eux tu m'as donné la vie.

Je suis à toi. Sauve-moi, car je recherche tes préceptes. Les méchants me guettent pour me faire périr, mais j'observe tes préceptes.

J'ai vu une limite à toute perfection, mais ton commandement est extrêmement vaste. Oh combien j'aime ta loi ! Elle est ma méditation tout le jour. Ton commandement me rend plus sage que mes ennemis, car il est toujours avec moi.

J'ai plus d'intelligence que tous mes maîtres, car tes préceptes sont l'objet de ma méditation. J'ai plus d'intelligence que les vieillards, car j'observe tes préceptes. Je retiens mes pieds loin de tout mauvais chemin, afin d'observer ta parole.

Je ne m’écarte pas de tes préceptes, car tu m’as instruit. Que tes paroles sont douces à mon palais, plus douces que le miel dans ma bouche. Tes préceptes me donnent l’intelligence. C’est pourquoi je hais toute voie mauvaise.

Ta parole est une lampe à mes pieds, une lumière sur mon sentier. J'ai juré et j'ai confirmé que je garderais tes ordonnances justes. Je suis cruellement affligé.

Fais-moi vivre, ô Éternel, selon ta parole. Accepte mes offrandes volontaires de louanges, ô Éternel, et enseigne-moi tes lois. Je tiens ma vie dans ma main en permanence, mais je n'oublie pas ta loi.

Les méchants m'ont tendu des pièges, mais je ne m'écarte pas de tes préceptes. Tes préceptes sont mon héritage pour toujours, car ils font la joie de mon cœur. J'incline mon cœur à pratiquer tes préceptes, toujours et jusqu'à la fin.

Je hais les indécis, mais j'aime ta loi. Tu es mon refuge et mon bouclier. J'espère en ta parole.

Éloignez-vous de moi, vous qui commettez l'iniquité, et je garderai les commandements de mon Dieu. Soutiens-moi selon ta promesse, et je vivrai; et ne me laisse pas rougir dans mon espérance. Soutiens-moi, et je serai en sûreté, et je garderai constamment tes préceptes.

Tu rejettes tous ceux qui s'égarent loin de tes préceptes, car leur ruse est vaine. Tu rejettes tous les méchants de la terre comme des scories. C'est pourquoi j'aime tes préceptes.

Ma chair tremble devant toi, et je crains tes jugements. J'ai fait ce qui est juste et droit. Ne m'abandonne pas à mes oppresseurs.

Donne à ton serviteur un gage de bienveillance. Que les insolents ne m'oppriment pas. Mes yeux soupirent après ton salut, et après l'accomplissement de tes promesses de justice.

Agis envers ton serviteur selon ta bonté, et enseigne-moi tes préceptes. Je suis ton serviteur. Donne-moi l'intelligence, pour que je connaisse tes préceptes.

Il est temps que l'Éternel intervienne, car ta loi est transgressée. C'est pourquoi j'aime tes commandements plus que l'or, plus que l'or fin ; c'est pourquoi je considère comme justes tous tes préceptes.

Je hais toute fausse voie. 129. Vos témoignages sont merveilleux.

C'est pourquoi mon âme les garde. La révélation de tes paroles donne la lumière. Elle donne la compréhension des choses simples.

J'ouvre la bouche et je soupire, car j'ai soif de tes commandements. Tourne-toi vers moi et aie pitié de moi, comme tu le fais envers ceux qui aiment ton nom. Affermis mes pas, selon ta promesse, et que l'iniquité ne domine point sur moi.

Que l'iniquité ne domine pas sur moi ! Délivre-moi de l'oppression des hommes, et je garderai tes préceptes ! Que ta face brille sur ton serviteur, et enseigne-moi tes lois.

Mes yeux versent des ruisseaux d'eau, parce qu'on n'observe pas ta loi. Tu es juste, ô Éternel, et tes ordonnances sont justes. Tu as établi tes préceptes avec justice et en toute fidélité.

Mon zèle me dévore, car mes ennemis oublient tes paroles. Ta promesse est bien éprouvée, et ton serviteur l'aime. Je suis petit et méprisé, mais je n'oublie pas tes préceptes.

Ta justice est juste à toujours, et ta loi est vérité. La détresse et l’angoisse m’atteignent, mais tes commandements font mes délices. Tes préceptes sont justes à toujours.

Donne-moi l'intelligence, afin que je vive ! De tout mon cœur je crie, réponds-moi, ô Éternel ! J'observerai tes lois.

Je t'invoque, sauve-moi, afin que j'observe tes préceptes. Je me lève avant l'aube et j'appelle au secours. J'espère en tes paroles.

Mes yeux sont éveillés avant les veilles de la nuit, Pour que je médite sur ta promesse. Écoute ma voix, Selon ta bonté, Seigneur, Selon ta justice. Fais-moi revivre.

Ils s'approchent, ceux qui me persécutent dans un dessein maléfique, et ils s'éloignent de ta loi. Mais tu es proche, ô Éternel ! Et tous tes commandements sont la vérité.

153. Je sais depuis longtemps, par tes préceptes, que tu les as établis pour toujours. 154. Regarde mon affliction, et délivre-moi, car je n'oublie pas ta loi.

Défends ma cause, et rachète-moi, Fais-moi revivre selon ta promesse. Le salut est loin des méchants, Car ils ne recherchent pas tes préceptes.

Grande est ta miséricorde, Seigneur. Fais-moi vivre selon tes préceptes. Nombreux sont ceux qui me persécutent et qui m'oppriment, mais je ne m'écarte pas de tes préceptes.

Je regarde avec dégoût les perfides, parce qu'ils n'observent pas tes commandements. Vois comme j'aime tes préceptes. Fais-moi vivre selon ta bonté.

La somme de tes paroles est vérité, et toutes tes ordonnances justes subsistent à jamais. Des princes me persécutent sans cause, mais mon cœur tremble devant tes paroles. Je me réjouis de ta parole, comme celui qui trouve un grand butin.

Je hais et j'abhorre le mensonge, mais j'aime ta loi. Sept fois par jour je te loue pour tes ordonnances justes. Psaume 119, verset 165.

Une grande paix est accordée à ceux qui aiment ta loi. Rien ne peut les faire trébucher. J'espère en ton salut, ô Éternel ! Et j'observe tes commandements.

Mon âme garde tes préceptes; je les aime beaucoup; j'observe tes préceptes et tes préceptes, car toutes mes voies sont devant toi.

Laisse-moi venir, laisse-moi venir, ha, que mon cri parvienne jusqu'à toi, ô Éternel! Donne-moi l'intelligence selon ta parole! Que ma supplication parvienne jusqu'à toi!

Délivre-moi selon ta parole! Mes lèvres répandront des louanges, car tu m'enseignes tes préceptes; Ma langue chantera ta parole, car tous tes commandements sont justes.

Que ta main soit prête à me secourir, car j'ai choisi tes préceptes. J'ai soif de ton salut, ô Éternel ! Et ta loi fait mes délices. Que mon âme vive et te loue, et que tes ordonnances me viennent en aide.

Je me suis égaré comme une brebis perdue. Cherche ton serviteur, car je n'oublie pas tes commandements. Je pense que si nous pouvons citer Voltaire et David Hume, nous pouvons citer le plus long chapitre de la Bible comme étant beaucoup plus important.

Le psaume 119 est un guide utile. Ce psaume est une prière adressée à Dieu et constitue la méditation la plus concentrée de l'Écriture sur elle-même. C'est un acrostiche composé d'unités de huit versets, tous commençant par des lettres successives de l'alphabet hébreu, d'Aleph à Tau, comme de A à Z. Tout au long du psaume, huit termes principaux sont utilisés pour désigner l'Écriture, chacun nous enseignant beaucoup sur sa nature, son autorité et ses effets, son instruction, ou loi, parole, décrets, préceptes, statuts, promesses, commandements et jugements.

Le psaume attribue de nombreux attributs à la Parole de Dieu. Elle est juste, verset 7, bonne, verset 39, juste, verset 75, vraie, verset 86, pure, verset 140. Les versets 137 et 138 attribuent à la Parole de Dieu le même attribut qu'à Dieu. « Tu es juste, Seigneur, et tes jugements sont justes. » Le psaume attribue également d'autres attributs à la Parole de Dieu.

Elle est durable, verset 89, fiable, 91, merveilleuse, 129, et digne de confiance, 138. La parole de Dieu a de nombreux effets puissants sur nous lorsque nous la lisons avec foi. Dieu utilise sa parole pour susciter la révérence envers lui, verset 38, pour nous purifier, versets 9 à 11, pour nous fortifier, 28, pour nous réconforter, 52, et pour donner la vie, 93, l'espérance, 47, le discernement, 66, la sagesse, 98 à 100, la compréhension, verset 104, et la direction, verset 106.

La Parole de Dieu suscite également en nous de nombreuses réactions saines. Elle suscite en nous des attitudes envers elle-même : désir, versets 140, 131, délice, 16, 24, amour, 47, 97, et crainte, versets 120, 161. Elle suscite également notre méditation, versets 15, 48 ; obéissance, 4 et 5 ; joie, 1 et 2, réjouissance, 14, 162 ; espérance, 43, 74 ; et gratitude envers Dieu, verset 62.

Si le psaume nous enseigne beaucoup sur la Parole de Dieu, il nous offre en même temps des conseils pour étudier Dieu et sa Parole. Il s'agit d'une démarche théologique que je trouve raisonnable et tout à fait compréhensible. Nous étudions la Parole de Dieu en humbles auditeurs qui reçoivent l'instruction de Dieu.

Seigneur, enseigne-moi tes statuts, verset 12. Nous étudions la théologie en tant que chercheurs diligents, cherchant le Seigneur et ses commandements de tout notre cœur, versets 2 et 10. Nous étudions en tant que serviteurs fidèles qui acceptent son autorité, suivent sa volonté et tiennent compte de ses conseils, versets 17, 22, 23.

Nous étudions la théologie comme des voyageurs éprouvés confrontés à l’opposition en tant que voyageurs dans un monde hostile qui ont désespérément besoin de la sagesse de Sa Parole, versets 19 à 24. Nous étudions la théologie comme des adorateurs joyeux. Mes lèvres répandent des louanges pour toi. Enseigne-moi tes statuts.

Ma langue chante ta promesse, car tous tes commandements sont justes, versets 171, 172. Le Psaume 119 nous oblige donc à étudier la théologie en tant que personnes entières, en intégrant notre esprit et notre cœur, nos voies, nos lèvres et nos pieds. Pour le psalmiste, cela signifie que l’étude de Dieu et de sa Parole est liée à notre vie.

Nous étudions la théologie avec amour pour le Seigneur, sa parole et ses voies, versets 41 à 48 et 97. Nous étudions la théologie avec sainteté, en marchant selon la parole de Dieu, en gardant ses commandements, versets 1 à 8. Nous étudions la théologie avec prière, sachant que nous avons besoin de l'aide de Dieu pour comprendre sa parole. Le verset 18 ouvre mes yeux pour que je puisse contempler les merveilles de ta parole et de ta loi.

Donne-moi l'intelligence selon ta parole, 169. Nous étudions la théologie avec méditation, en réfléchissant soigneusement sur Dieu et sur ses voies. Je méditerai sur tes préceptes et je réfléchirai sur tes voies, verset 15.

Nous étudions la théologie au milieu des épreuves. Comme le dit Martin Luther, enseigne-nous non seulement à connaître et à comprendre, c'est une citation de Luther, mais aussi à expérimenter combien la parole de Dieu est juste, vraie, douce, belle, puissante et réconfortante. Une sagesse au-delà de toute sagesse.

Il s'agit de la préface de Luther à ses écrits théologiques fondamentaux, et de sa préface aux écrits théologiques fondamentaux de Martin Luther. Une édition merveilleuse est celle de Timothy F. Lowe, préface à l'édition Wittenberg des écrits allemands de Luther dans ce merveilleux livre, Martin Luther's Basic Theological Writings. Il y a une habileté dans les volumes de Luther, de très nombreux volumes, y compris des études exégétiques, des études théologiques et des études éthiques, mais le livre de Timothy Lowe vous donne la crème de la crème.

C'est un gros livre, mais il est accessible, et on peut vraiment entrer dans la vie de Luther grâce à ce merveilleux livre. Luther avait une haute opinion des épreuves. Bien sûr, c'était sa propre façon de faire, mais il dit que si vous n'avez pas d'épreuves, vous n'êtes pas du tout théologien.

En fait, ce qui fait de vous un théologien, ce sont les épreuves douloureuses. Il parle d'être humilié, d'être poussé vers Dieu, etc. Nous étudions la théologie avec conviction, sachant que la parole et les enseignements de Dieu sont vrais, même lorsque les gouvernements, les enseignants ou les sociétés essaient de nous faire honte.

Versets 22 à 24, 41 à 46, 99 à 100. Nous étudions la théologie avec diligence, en lisant, en recherchant et en réfléchissant attentivement à la Parole, versets 94, 95. Nous étudions la théologie avec plaisir.

Tes statuts sont le thème de mon chant, verset 54. Ton instruction fait mes délices, 77. Nous étudions la théologie avec révérence, en lisant, en réfléchissant et en analysant tout en nous tenant dans la crainte de Dieu, verset 120.

Nous étudions la théologie avec larmes, attristés de ce que nous et d’autres n’apprécions pas pleinement Dieu et sa Parole. 136. Mes yeux versent des torrents de larmes parce que les gens ne suivent pas tes instructions, tes règles. Nous étudions la théologie avec humilité, reconnaissant notre insuffisance pour la tâche et comptant sur l’aide de Dieu, sur la capacité de Dieu à nous aider.

Enseigne-moi, ô Seigneur, verset 33. Aide-moi à comprendre le verset 34. Aide-moi à rester sur le chemin de tes commandements, 35.

Nous étudions la théologie avec espoir, sachant que Dieu a parlé dans sa Parole, qu’il aime nous donner la compréhension par sa Parole et qu’il nous a déjà enseigné beaucoup de vérité par sa Parole qui demeure. Amour, Seigneur, ta Parole est éternelle. Elle est fermement fixée dans le ciel, verset 89.

Nous étudions la théologie en communauté, sachant que nous apprenons directement de la Parole de Dieu et indirectement les uns par les autres. Avant de faire une pause, je dois vous donner une autre citation de Luther. Citation : plus vous écrivez et enseignez, moins vous serez satisfait de vous-même.

Lorsque vous aurez atteint ce point, n'ayez pas peur d'espérer que vous avez commencé à devenir un véritable théologien. Encore une fois, à partir de la préface des écrits de Luther à Wittenberg. 

Lorsque nous reviendrons, dans notre prochaine leçon, nous étudierons la connaissance de Dieu et l'histoire biblique en termes de création, de chute, de rédemption et de consommation.

Il s'agit du Dr Robert A. Peterson dans son enseignement sur l'Apocalypse et les Saintes Écritures. Il s'agit de la séance 2, Jensen, La révélation de Dieu, Évaluation, Connaître Dieu et notre posture, Psaume 119.

