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罗伯特·彼得森博士，救恩，第三节，
与基督联合（续）
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这是罗伯特·彼得森博士关于救赎的教导。这是第 3 节，继续与基督联合。

我们继续研究救赎，特别是研究理解救赎应用的最总体方式，即与基督联合。

我们已经对联合做了一些描述，说联合是确定的、个人的、永久的或持久的。现在，我们准备考虑耶稣的故事和与基督的联合。使徒保罗把我们置于耶稣故事的参与者地位，以此来教导我们与基督的联合。

因着神的恩典，我们与基督同死，与他一同复活，与他一同升天坐在天上，甚至在某种意义上，与他一同归回。我们与基督同死。让我们来看一看这些经文。

加拉太书 2:20 怎么样？保罗在讨论称义，他说，我已经与基督同钉十字架。换句话说，我与基督同死。现在活着的不再是我，这句话本身就是这样，而是基督活在我里面。

而我现在在肉身里活着，是因信神的儿子而活，他爱我，为我舍己。我已经与基督同钉十字架。保罗因此说，我们参与了耶稣被钉十字架的故事。

歌罗西书 2:20 也是如此。每当我看到第 21 节时，我都会忍不住笑。不要拿，不要尝，不要触摸。我无法忘记这个画面。

值得庆幸的是，这张照片并不像里面的其他照片那样糟糕，但它是一张有趣的照片。这是 20 世纪 20 年代的女性以任何方式或形式抗议酒精。她们穿着从脖子到地板的白色连衣裙。

他们举着一面旗帜，上面写着：不要拿、不要尝、不要触摸。有趣的是，保罗用了这面旗帜。这代表了假教师的教导。

我开玩笑地认为，大多数人可能不明白这句禁令口号的由来。哦，第 2 章第 20 节，歌罗西书 2:20。你们若与基督一同死了，脱离了世上的小学，为什么仍活在世上，服从这世上的例呢？不可拿，不可尝，不可摸。指一切按照人的戒律和教导使用都会灭亡的事物。

这些确实在促进自我宗教和禁欲主义方面显得很明智，以神圣和严厉的名义拒绝肉体的欲望，但它们对于阻止肉体的放纵毫无价值。如果你与基督一起死于魔鬼的领域、罪恶和世界，保罗再次说，如果你愿意的话，基督的信徒可以追溯性地参与他的受难。不仅如此，我们还与基督一起复活。

我们现在就去翻看歌罗西书 3:1。如果你已经与基督一同长大，那么就寻求天上的事，基督就坐在上帝的右边。把你的思想放在天上的事上，而不是地上的事上。

因为你们已经与基督同死，经文中没有说，但根据 3:1 和 2.20，其含义是，正如任何福音派评论都会告诉你的那样，因为你们已经与基督同死。他写信的对象是活着的人，但从精神上讲，他们在基督的死亡中与他联合，因为你们已经与基督同死。

你已经死了，你的生命与基督一同隐藏在上帝里面。当基督——你的生命——出现时，你也将与他一起出现在荣耀中。我们将回到这一节，因为它也与接下来的两个子类别有关。

我们与基督一同长大，保罗在这里说，正因为如此，我们不会否认我们在地球上的生活；我们不会忽视人类的责任。天哪。他的一份家庭清单，他为基督徒家庭制定的规则之一，就在同一章的末尾。

我知道章节划分不是受启发的，但在 3:18 到 4:1（我不会读）中，保罗谈到了信徒在家中的责任。所以，他不是说要忽视你在地球上的生活，而是说，正如你在地球上生活一样，要专注于天上的基督。因为你在精神上与他同死，实际上与他一起复活，与他一起升天。

这就是他说的“因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在上帝里面”的意思。这句话并不明确，我们将在以弗所书 2 章中看到，但暗示你们在父的右边。这太不可思议了。

我们与基督一同长大。罗马书 6 章是这里最著名的章节。保罗对人们声称他的恩典教义导致人们犯罪感到生气。

这让保罗非常生气，因为他的目的是通过教导恩典来促进敬虔和荣耀主。那么，罗马书 6:1 中，我们该说什么呢？我们仍在罪中，叫恩典显多吗？还是那句话：绝不，绝不，绝不，不要有这种想法。你怎么能这样想？我们这些已经死于罪中的人，怎么还能活在罪中？他们与基督联合，死于罪中，具体来说，这是在基督徒洗礼的教会生活中经历的。

基督徒与基督一同受死、埋葬和复活。你们不知道我们所有受洗归入基督耶稣的人，都是受洗归入他的死吗？因此，我们借着洗礼归入死，与他一同埋葬。这样，我们也能活在新的生命中，就像基督借着父的荣耀从死里复活一样。

随着经文的展开，保罗教导我们，基督的死亡和复活不仅一劳永逸地拯救我们脱离罪的惩罚，而且基督的死亡和复活通过与基督的联合一次又一次地拯救我们脱离罪的权势。你不明白吗，接下来的经文说，罪对你的权势已经被打破了？你不再受暴君罪的摆布。你已经与基督联合了。

你已经死于罪孽。罪孽对你没有真正的权力，所以不要那样生活。显然，信徒可以这样做，但这是一种误解，甚至是对他们与基督在死亡中的结合的否定，正是基督通过死亡将我们解放出来，不仅在称义中将我们从罪的惩罚中解放出来，而且在逐渐成圣中将我们从罪的力量中解放出来。

我们的旧我与他同钉十字架，为要使罪身归于无有，使我们不再作罪的奴仆，如第 6 节所说。死亡不再作他的主，死亡也不再作我们的主。我们与基督同死。

上帝通过基督的死亡将我们与他联合。上帝通过基督的复活将我们与他联合。前者意味着他将我们从罪恶的残酷统治中解放出来。

后者意味着我们在精神上得到了提升，获得了新的生命，在神的灵的带领下过着新生活，荣耀神，祝福我们和许多其他人。我们是耶稣故事的参与者。怎么可能呢？通过与基督的结合。

我们与他一同死去。我们与他一同埋葬。我们与他一同复活。

我们与基督一同升天。如果圣经没有记载，我们永远不会说这样的话，但圣经确实记载了。以弗所书 2:6。我有一个朋友，他多年来一直在与生活中的罪恶和成瘾作斗争，而这节经文让他自由了很多年。

在为不信者挖了一个深坑，并讲述了未得救之人的困境，以及我们的三大敌人——世界、肉体和魔鬼——之后，也许比以弗所书 2:1-3 中的任何一个简洁的上下文都要好，第 4 节说，然而，神既有丰富的怜悯，因他爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。靠着恩典，你们得救了。恩典的缩影是神使灵性死亡的罪人重生，并使我们与他一起复活。

基督复活后，我们与他联合。而且，听着，我们与他一同坐在天上，在基督耶稣里。就像我说的，我的儿子，现在是我的儿子。

这不是我的儿子，我的朋友。我的朋友告诉我，当罪恶敲我的门，诱惑来临时，他说，我与基督一起坐在父的右边。我坐在天上。

这就是我的救赎有多安全。我不会向你屈服。主用这节经文打破了他生命中的束缚。

赞美主。保罗教导我们，我们不仅通过联合在基督的死亡和复活中与他精神上联合，而且我们也在基督的升天中与他联合，从这个意义上讲，我们这些仍在地上与罪作斗争的人与他一起升天，与他一起坐在天堂里。我的朋友们，没有人编造这种宗教。

这是神圣的计划、执行、应用和启示。没有人编造过。保罗没有编造过。

保罗被基督视为基督的敌人，基督通过他的灵向他揭示了这一点。我们与基督同死。我们与基督一同复活。

有一种感觉，我们与他一起升天，坐在上帝的右手边。这就是我们与他的结合有多紧密。这就是它对我们定义的程度。

这就是永恒。我们现在就像是他的右手边的人。他永远不会抛弃我们，正如我们在后面的讲座中学习保护时将具体研究的那样。

但就目前而言，我们不仅有这些事情，而且还有种感觉，我们会再次与他一起归来。我们将再次归来。你在开玩笑吗？不。

让我们回到歌罗西书第 3 章，因为我们读到那里的时间比读到罗马书第 8 章的时间要近。这两处都有。歌罗西书第 3 章，如果你已经与基督一同长大，第 1 节，要寻求天上的事，那里有基督坐在上帝的右边。要将你的心思放在天上的事上，而不是地上的事上。

不要忽视它们，但不要把心思放在它们身上。不要只为它们而活。仰望耶稣，希伯来书 12 章，他是你信心的创始者和成全者。

类似经文。因为你们已经与基督同死，你们的生命与基督一同隐藏在上帝里面，正如你们与他一同升天一样。从属灵的角度来说，这是隐含的。

当基督——你的生命——出现时，你也将与他一起在荣耀中出现。毫无疑问，我不知道有哪位评论家说，当基督——你的生命——出现时，并不是指第二次降临。这是一个第二次降临的动词。

出现。但令人惊奇的是，你也会出现。

第二次降临这个词与基督第二次降临的词在上下文中使用相同。当基督（你的生命，这是再次联合的语言）出现时，你也将与他一起出现在荣耀中。你说这让我很紧张。

我们将迎来第二次降临。我们是小基督吗？不是。尽管路德可以谈论成为邻居的基督。不，我们不是基督。

我们是他的子民。但我们已经如此明确、亲密、永久地与他联系在一起，以至于圣经可以将第二次降临归于我们。哦，这不是字面上的，而是精神上的，是真实的。

我们与主耶稣基督如此紧密地联系在一起，以至于我们作为他儿子或女儿的真实身份只有在他回来时才会显现出来。哦，我们现在过得很开心，但我不知道你怎么样。我需要周日礼拜中忏悔罪孽的那一部分。当然，我们中没有人可以说我们全心全意、全心全意、全力全意地爱主，我们的上帝，每天不断。

这太荒谬了。或者说，我们不应该像爱自己一样爱我们的邻居。不，我们不应该。

我并不是在为我们的罪开脱，恰恰相反。我承认我们的罪，我的罪，并说我们需要上帝丰盛的恩典。我们需要从始至终与基督联合，我们需要我们的第二次降临，可以这么说。

基督的死以独特的方式赎罪。当圣灵将我们与基督联合时，祂将我们与祂的死联合，使我们在灵里与基督一同死去。同样，圣灵通过基督的拯救将我们与活着的基督及其复活联合。

虽然基督的救赎工作从他的化身到他的第二次降临，但他救赎的核心是他的死亡和复活。基督的赎罪死亡和复活完成了过去、现在和未来的救赎。感谢上帝，否则我们就得不到救赎了。

我知道今天有一位老师说基督之死并不能弥补未来的罪孽。那么，我们全都迷失了，就像错误的教导一样。基督拯救了我们过去的罪孽，因为他为我们的过犯而将我们交出，为我们的正义而将我们复活。

基督的死为我们的罪付出了代价，他的复活为我们这些被定罪和精神死亡的人带来了无罪释放和新生命。基督拯救了我们现在，因为我们通过洗礼与他一起被埋葬，以便我们也能像基督在父的荣耀中从死里复活一样，过着新的生活。基督的死打破了罪恶对我们生活的暴政。

他的复活使我们能够过上新的生活，取悦上帝。基督的死亡和复活拯救了我们的未来；例如，如果我们在作仇敌的时候，因着他儿子的死与上帝和好，那么我们和好之后会更加亲密吗？我们会因他的生命而得救吗？罗马书 5 章 10 节。基督的升天和复活也拯救了我们，因为上帝因他对我们的大爱，使我们与基督一同活过来。

正如我们所说，他使我们复活，并使我们与他一同坐在天上，与基督同在。请注意这样做的目的，以便在未来的日子里，他可以通过他在基督耶稣里对我们的仁慈，展现他无限丰富的恩典。教会是上帝向天使、向宇宙宣告上帝恩典的窗口。

以弗所书 2:4-7，当上帝将我们与坐在上帝右手边的基督联合时，他展现了他的爱、恩典和仁慈。圣经两次提到我们分享基督的再来。我们现在要参考我们还没有翻到的那段经文。

首先，受造物热切地期盼着上帝众子的显现。这是罗马书 8:19。我的一个朋友在这里偷偷地告诉我一句话。

他有这个，他说这是他自己的翻译。是的，因为受造物的热切期盼着启示录。它和圣经最后一本书的名字是同一个词，耶稣基督的启示录，耶稣基督的启示。

我不知道为什么翻译如此晦涩难懂；即使是我最喜欢的 ESV 版本也掩盖了这是在谈论启示录的事实。我喜欢 ESV 版本，它是我最喜欢的版本。我一直在使用，也一直在引用基督教标准圣经，我为此做了这些，正如我所说，我从中做了这些笔记，但 ESV 中的 8 20，8 20，呃 19，创造物热切地等待着上帝之子的显露。

这没错，但道是神之子的启示。万物热切地等待着神之子的启示。我们将得到启示，就像是第二次降临。

启示这个词和一些经文中用来形容基督第二次降临的词是一样的。哥林多前书 1:7、帖撒罗尼迦后书 1:7、彼得前书 1:13、启示录 1:1，我们非常熟悉这个词。经文在这些地方使用了启示、启示、启示的词。

哥林多前书 1:7，帖撒罗尼迦后书 1:7，彼得前书 1:13，启示录 1:1。在某种意义上，信徒有启示，有回归。保罗的意思是，我们的真实身份与基督息息相关，只有当他和我们再次降临时，它才会完全显露出来。这是一个伟大的安慰承诺，让我们坚持不懈，爱这位仁慈的主，为他而活，承认我们的罪，分享福音，等等。

我们在那里看到了同样的事情。我们在歌罗西书 3 章 4 节中看到了这一点。耶稣和基督徒都会在他第二次降临时出现。信徒们与基督在救赎事件和救赎事件中如此团结一致。

信徒们与耶稣及其救赎事件如此紧密地联系在一起，以至于当他再来时，遮蔽我们在基督里身份的罪孽将被消除，这样我们就会像我们父的王国里的太阳一样闪耀。马太福音 13:48，马太福音 13:48，也许是对但以理书的暗示。因此，看到靠着上帝的恩典，我们参与耶稣的故事是一件光荣的事。

不仅如此，救恩应用的每一个方面都是与基督联合发生的。想想看。如果神所有的救恩祝福都在基督里，而我们也在基督里，神就把我们与他联合，然后我们就能得到所有这些祝福。

换句话说，重生是在基督里。称义是在基督里。收养是在基督里。

我不想再重复这些话，因为这是真的。坚忍不拔是基督的功劳。基督的一切祝福都在救赎中。

因此，救赎的各个方面都是与基督联合的不可或缺的一部分。理查德·加芬的话很贴切。他的书《凭信心而非凭眼见，保罗和救赎的秩序》，理查德·加芬。

我引用了他的话。救赎论的核心现实是通过圣灵创造的信仰与高贵的基督联合。这就是保罗救赎方式或秩序的核心、本质。

因此，救赎的每个方面都体现在基督里。重生、称义、收养、圣化、保存和荣耀都是我们所得到的祝福，并非与基督无关。这很荒谬，也是不可能的，但与基督联合在一起。

重生是在基督里。我们已经看到了这一点。因为上帝因着他对我们的大爱而富有怜悯，他使我们与基督一同活过来。

以弗所书 2:4 和 5。虽然我们死在过犯中，但你们因恩典而得救。保罗在下一句话中说，因为神使我们与他一同复活。再生是与基督联合的一个子集。

与耶稣联合，我们得到他所有的救赎益处，其中之一就是重生。同样，我们因与基督联合而称义。没有其他方法。

因为，神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。哥林多后书 5:21。神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。

保罗最看重的是获得基督。这意味着在他里面，与他联合。这意味着不是我自己从律法而来的义，而是通过对基督的信仰而来的义，基于信仰而从上帝而来的义。

腓立比书 3:9。回到哥林多后书 5:21，路德著名的伟大对话。基督是无罪的、公义的。我们却恰恰相反。

我们是有罪的。上帝将我们的罪归于他。上帝将他的正义归于我们。

上帝让那位不知罪的人替我们成为罪，以便我们可以在他里面成为上帝的义。如果你愿意的话，我们因与基督联合而将基督归于我们的义记入我们的精神银行账户，以便我们可以在他里面成为上帝的义。

当然，收养也一样。顺便说一句，我无法证明呼唤就是这样的。其他的我可以明确地向大家展示。

我找不到我们被呼召进入他或类似的地方。收养也是一样。但当然，我想说圣经没有这么说。

但通过作为一名基督教神学家写作并理解上帝的教义，我们也被召唤与基督联合。正如保罗教导的那样，收养也是如此。通过信仰，你们都是基督耶稣里的上帝之子。

加拉太书 3:26, 27。所以，你们在基督耶稣里都是神的儿子。你们受洗归入基督的，都是披戴基督了。

其中一种方法其实是次要的，而且经常不被注意，但保罗所说的与基督联合的方法之一是穿上衣服。罗马书，上帝用这节经文征服了圣奥古斯丁。罗马书 13:14。

穿上主耶稣基督，不要为肉体做任何安排来满足它的欲望。奥古斯丁为肉体做了很多安排，这节经文像闪电一样击中了他，让他崩溃了，这真是太美妙了。他想起了母亲莫妮卡和其他人与他分享的福音，他相信了。

他相信基督，这里也用了同样的概念。你们所有受洗归入基督的人，都披戴了基督。保罗在这里说的是神为我们所做的。

这是陈述式命令式的区别。上帝用陈述语气、陈述语气、表达事物的现状来做的一切，你们已经披戴基督了。在罗马书 13:14 中，这是一个命令式。

披戴主耶稣基督。所以，保罗有时会告诉我们上帝为我们做了什么，然后他告诉我们要按照上帝为我们所做的去做，以回应上帝为我们所做的。基督徒生活的劝诫，是基于上帝在基督里为我们所做的指示。

陈述句，即上帝所作所为的陈述句，本身并不是目的。它们是为了激发命令，激发我们对命令的服从。陈述句是我们回应上帝和为上帝而活的基础。

你们因信，在基督耶稣里都是神的儿子，因为你们受洗归入基督的人，已经披戴基督了。衣服、这节经文的引述方式、受洗以及在基督徒的洗礼中披戴基督，就是对这一点的解释。

凭着信仰，你们都是基督耶稣里的上帝之子。基督教洗礼的意义之一是收养。就像在身上穿衣服一样，基督教洗礼象征着与基督的结合。

这也包括收养。通过信仰，你们都是基督耶稣里的上帝之子。披戴基督代表着与基督的联合。

就像衣服遮盖身体一样，基督也遮盖信徒。与基督联合是接受一个总体概念，收养是其中的一部分。通过信仰，你们都是基督里的上帝之子。

他的自然儿子身份、永恒儿子身份，甚至他的儿子身份都在他的死亡和复活中得到认可，罗马书 1 章开头几节。上帝通过死而复活，宣布他有能力成为上帝的儿子，他死而复活，他永恒的自然儿子身份是我们通过信仰上帝独生子，被天父上帝收养的基础。

收养是与基督联合。与永恒之子耶稣联合，我们成为仁慈的、以恩典为基础的上帝之子或女儿。圣灵的圣化工作与基督并非分离，而是与他联合。

我们是他的杰作。上帝说我们得救是本乎恩，也因着信，不是靠我们自己的任何行为，但上帝说，这其中也包含行为。我们是上帝在基督耶稣里创造的杰作。

其含义实际上是重新创造。它是基督耶稣里为善行而创造的新造物的一部分，是上帝预先为我们准备好的。以弗所书 2.10。我们在基督里被重新创造，是为了行善。

我们逐渐的成圣并非与基督的善意无关。而是与基督联合。正如我们在罗马书 6 章中看到的，我们因与基督同死而摆脱了罪的权势。

我们复活，获得新生，与他的复活联合，取悦上帝。事实上，我们与基督的死亡和复活联合，是基督徒成功生活的基础。罗马书 6:1-14。上帝对他圣徒的保护是与他儿子联合完成的。

现在，远离基督耶稣的人不再被定罪。我不这么认为。现在，在基督耶稣里的人不再被定罪。

在末日，上帝将拯救所有与他联合的基督耶稣里的人类，而不是定他们的罪。事实上，因为信徒靠着爱我们的基督已经得胜有余，所以保罗确信，没有什么能使我们与上帝在我们主基督耶稣里的爱隔绝。我引用了罗马书第 8 章的第一节和最后两节。

与基督联合包括保守。不然怎么可能呢？因为神在基督里已将天上各样属灵的福气赐给我们。以弗所书 1 章 3 节。我们的荣耀也在于与基督联合。

这是我们理解的。有经文说我们会与基督一同再来。当基督——你的生命——出现时，你也会与他一起在荣耀中出现。

有荣耀。荣耀与基督一同显现。我们的荣耀是与基督联合。

只有当耶稣再来时，我们的完整身份才会被揭露。这是因为我们将与他一起出现，与他联合，在荣耀中。我们最终的救赎将带来巨大的荣耀。

因为靠着神的恩典，我们必得着我们主耶稣基督的荣耀。帖撒罗尼迦后书 2:14。这荣耀是绝对无可比拟的、永恒的、极重无比的荣耀。哥林多后书 4:17。保罗的话很多。

太不可思议了。他不能再把它们堆得更高了。本次讲座到此结束。

下一篇，我们将讨论拣选的教义。首先，我们要做一些历史调查，然后实际研究圣经本身，以了解其含义。上帝在创世之前就在基督里拣选了我们。

这是罗伯特·彼得森博士关于救赎的教导。这是第 3 节，继续与基督联合。

