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这是罗伯特·彼得森博士关于救赎的教导。这是第 6 节，选举系统公式，第 1 号：作者。

我们继续讲解救赎的教义，让我们一起祈祷。

仁慈的圣父、圣子和圣灵，我们跪拜在您面前；我们感谢您的恩典；我们感谢您伟大的救赎计划；我们感谢您，天父，派遣您的儿子成为世界的救世主，甚至是我们的救世主。我们感谢您，圣父和圣子，派遣圣灵进入我们的心中，让我们能够认识您、爱您并为您服务。我们祈祷，今天请您保佑我们。

我们祈求，通过主耶稣基督，赐予我们恩典，让我们与您同行。阿门。我们已掌握了选举的教义。

我们已经进行了一些历史调查，我不会重复，现在我们进入选举。在我们开始系统化之前，我会先讲一点圣经的序言。上帝选择一些人来服务，我们在旧约和新约中都看到了这一点，包括先知、祭司和国王。

然而，拣选不仅仅是为了服务；它也是神实现拯救计划的手段。神拣选亚伯拉罕、以撒和雅各是为了拯救，而不仅仅是为了服务，尽管他也这样做了，他选择以色列作为他的子民。同样，他选择耶稣基督的教会作为神的儿女。

上帝的选择不是基于行为或预见的信仰，而完全是出于上帝自由而仁慈的选择。上帝对罪人的选择证实了救赎完全是靠恩典，将一切荣耀归于上帝。在我开始讨论这个问题之前，为了公平起见，我想阐述一下阿民念主义对选择的看法。

现在应该很明显我是加尔文主义者。我当然会向所有真正的信徒伸出友谊之手，包括信仰基督的阿米尼乌斯信徒。我与阿米尼乌斯兄弟姐妹之间的共同点比不同点要多得多。

例如，上帝的话语、三位一体、因信基督而得救等等。然而，我们不同意这个特定的教义。为了公平起见，我想总结一下阿民念系统神学对选举教义的三种主要方法，我想给出参考资料。

我要对他们的作品做个注释。很多时候，人们都说，首先，选举是集体的，而不是个人的。新约圣经证明了集体的选举。

当然，旧约讲的是以色列的拣选。它并不关心个人的拣选。我同意旧约主要讲的是以色列民族的拣选，但我也认为，在一个小的一致意见中，它讲的是亚伯拉罕、以撒和雅各的拣选。

例如，正如我们刚才所说，这当然是真的，因为新约是写给上帝的子民、教会的，而拣选的教义主要来自保罗的书信，这些书信是写给教会的，而不是写给个人的。的确，拣选是集体的，但正如我们将看到的，拣选也是个人的。所以首先是一种资源。

威廉·克莱因是丹佛神学院的一名基督教兄弟，教授《新约》，他写了一本需要写的书，《新选民：选举的企业视角》，Zondervan，1990 年。我认为这本书需要写，而且确实写了，他是一位优秀的学者。然而，我确实认为这就是哲学家所说的错误选择。

选举是集体选举吗？是的。这是否意味着它不是个人选举？不，两者兼而有之。两者兼而有之。

事实上，当我写完《选举与自由意志》一书后，向我任教的教员汇报时，你们学到了什么？我说我们正确地强调了个人选举。我们错误地淡化了集体选举。这与教会有关，与人们的归属有关。

实际上，它触及了一个很好的后现代主题。后现代主题有很多令人讨厌的地方，但集体、归属感、团结和人们的需求的概念是好的。这是符合圣经的。

讽刺的是，人们有时会抨击选举是一种丑陋的个人主义，但事实上，首先，如果你数一数，因为这些信是写给教会的，而不是写给个人的，所以它是集体的，但肯定也是个人的。其次，第二个阿民念主义的选举观，在我的圣经序言中经常提到和暗示，选举是为了服务，而不是为了救赎。H. Orton Wiley， 《基督教神学》 ，Beacon Hill，1940 至 43 年，第 2 卷，第 339 页，说的就是这些话。

选举是为了服务，而不是救赎。圣经中选举是为了服务。约翰福音 15 章，圣经中唯一一处说选举的发起者是神的儿子，而不是父。

我已拣选了你们，并命定你们去结果子，并且你们的果子会长存。这当然是服务。然而，在那一章的第 16 和 19 节中，有对人的拣选，耶稣拣选他的子民来拯救他。

再次，这是一个错误的选择。这不是非此即彼，而是两者兼而有之。事实上，如果你这次清点人数，你会发现，选举主要是为了救赎，其次才是圣经内容的背景。

这也是为了服务。阿米尼乌斯对选举的看法，第一，选举是集体的，而不是个人的。这是一个错误的选择。

选举是为了服务，而不是为了救赎，这是另一个错误的选择。当然，主流观点可以追溯到阿米尼乌斯本人，并得到了卫斯理的认可，卫斯理故意将他的报纸命名为阿米尼乌斯。第三点是选举是基于对信仰的神圣预知。

再次引用 Wiley，Orton Wiley， 《基督教神学》 ，第 2 卷，第 340 页。H. Ray Dunning，《恩典、信仰和圣洁》，卫斯理系统神学，Beacon Hill，1988 年，第 435 至 436 页。Wiley，《基督教神学》，第 2 卷，第 340 页。

雷·邓宁 (Ray Dunning)，《恩典、信仰与圣洁》，卫斯理系统神学，第 435 至 436 页。威利的这些系统神学书籍在大小方面仍然是标准。它有三卷，是标准。

Dunning，还有另一个我要提到的人，J. Kenneth Grider，卫斯理圣洁神学，Beacon Hill，1994 年。J. Kenneth Grider，卫斯理圣洁神学。Grider 和 Dunning 最近的系统神学来自卫斯理模式的阿米尼乌斯传统。

这两本书都是单卷本，哦，600页的系统神学，而且它们经常引用威利的著作来处理更详细的问题，包括这一点。事实上，这两本书有很多值得称赞的地方，我也同意其中很多观点。当然，有些观点我不同意，就像如果我写系统神学，它们也会不同意我的书一样，但我会很感激它们包括选举，好吧。

在一些阿米尼乌斯教会，它完全被忽视了，但我不高兴他们只给它几页。在 600 页中，只给选举论三四页，这与圣经对其的强调不成比例。600 页中只给 60 页怎么样？这也是不成比例的。

这有点过头了，公平地说，当我指责别人时，我想看看别人的拇指是否回到我身边。加尔文主义系统神学是否为叛教教义提供了足够的空间？可能没有。不，我会说没有。

然而，我个人有，我有一本名为《我们的安全救赎》的书，其中一半是保存段落，另一半是警告段落，其中许多警告叛教。因此，选举是基于对信仰的神圣预知。我尊重地不同意，这将在我们研究这些段落时得到证实。

是的，选举与预知有关。预知与选举有关。我将提供更多关于词汇研究等的细节，但一如既往，事实胜于雄辩，系统论必须建立在释经学的基础上。

在救赎论的背景下，对预知或预知的使用段落的解释并不能表明上帝选择人类是基于他对人类信仰或缺乏信仰的预见。选举作者。经文很清楚。

让我来回顾一下系统网格轮廓。选举作者。选举时机。

选举基础。神以什么为基础来拣选人？选举范围。个人和教会。

选举目标。我们的救赎和上帝的荣耀。选举。

历史的选举。永恒的选举。选举和预知。

对这一重要问题的重要论述。选举和与基督的联合。选举和呼召。

选举与信仰。选举与福音，这确实是一个很好的结论，因为有时加尔文主义者相信选举，甚至我会说他们的理解是正确的或基本正确的，但他们对上帝恩典的福音并不热心。这是一种罪。

圣经说得很清楚。我们的神是拯救之神。诗篇 68 20。

救恩属于耶和华。诗篇 38。因此，当圣经中始终如一地提到上帝是选举的创造者时，我们并不感到惊讶。

上帝从全人类中拣选了亚伯拉罕。引用：主啊，你是上帝，你拣选了亚伯兰，将他从迦勒底人中领出来，将他的名字改为亚伯拉罕。尼希米记 9 :7。上帝从亚伯拉罕那里领出了以色列国，他从地上所有的民族中拣选了以色列国作为自己的国家。

上帝是否预见到了哪个国家会相信他？他是否预见到了哪个国家会忠于他？天哪，这些情景与圣经中以色列是一个顽固不化的民族的启示不符。不，上帝选择了亚伯拉罕，他是偶像崇拜者的儿子，约书亚记的最后一章告诉我们，约书亚记 24 章。尽管以色列任性，他还是选择了他们。

上帝告诉以色列要追求圣洁。引用，因为你们是属于耶和华你们上帝的圣洁的子民。耶和华从地上万民中拣选了你们作自己的子民。

申命记 14:2。新约圣经对陈述句和命令句的区分，是旧约圣经中引入的新约圣经的区分。你们是圣洁的国度。这是陈述句。

这就是他们，因为上帝将他们与所有异教徒区分开来。但他们应该像我一样圣洁，主说。利未记 11。

那是另一回事。他们的命令不符合上帝奇妙的指示。申命记 5 章说得很清楚。

上帝选择你们以色列，并不是因为你们是地球上最大的国家。你们是所有国家中最小的一个。对于我们的目的而言，最重要的是上帝选择救赎之人。

这个主题贯穿了新约圣经的开头和结尾。马太福音 22:14。许多人被邀请参加宴会，但只有少数人被选中。

马太福音 22:14。启示录 17:14。那些带着羔羊的人（羔羊是圣经中基督的象征），在启示录中除了一次之外每次都出现。

很明显，这不是一个比喻，请原谅我。那些与羔羊同在的人是被呼召、被拣选和忠信的。启示录 17:14。

新约中每一段论及选举的经文要么将选举归于上帝，要么通过使用神的被动语态来暗示这一事实。在旧约和新约之间，犹太人越来越不愿意使用神的名字。他们用迂回的措辞来表达神的名字。

因此，在《雅各书》第 3 章中，雅各说，从上头来的智慧，当然，他指的是来自上帝的智慧，他们使用了神圣的被动语态。他们会说，上帝保佑那些人，这也符合旧约的先例，有福的人就是这样。他们不会说上帝选择了你，而是说你是被上帝选中的人，就是这样。

那是神圣的被动语态；它是回避上帝之名或轻视上帝之名的被动语态。如果我们将其转换为主动语态，上帝就是选择者，选举者，如果你愿意的话。选举是上帝独自的工作。

除了一处经文外，在所有这些经文中，天父是选举的发起者。圣灵从来都不是。只有一次，圣子是选举的发起者，即约翰福音 15 章 16 和 19 节。

我之前所说的三位一体教义仍然有效。选举是三位一体的工作。你不能把人分开。

我们区分了位格，所以在下一句中，我说选举是三位一体的工作，但在下一个独立条款中，特别是父的工作，在一个地方是子的工作。新约一般将旧约中上帝所做的工作归于上帝的儿子。对于创造、约翰福音 1、歌罗西书 1.16、天意、歌罗西书 1:17、希伯来书 1:3 和圣子来说都是如此。

因着圣子，万物得以存在。圣子用他大能的话语将万物凝聚在一起。审判，约翰福音 5:22-23，父将审判权交给圣子，以便他们能够像尊敬父一样尊敬圣子。

帖撒罗尼迦后书 1:7 和 8，基督的再来会带来辩护和审判。救赎也是如此。正如我们所见，旧约将救赎归功于主。

新约圣经将之归于神的儿子，约翰福音 5:28-29，听到人子的声音，那些在坟墓里的人就会出来，他们的坟墓就会出来，有的得到永生，有的得到审判。希伯来书 1:3，子洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边。约翰采用了这种新约圣经的倾向，一种普遍的新约圣经倾向，将旧约圣经中一般归于神的工作归于神的儿子。

上帝通常没有区别。新约是，三位一体教导新约。正如我在上一讲中最后所说，三位一体的教义在某种意义上是恩典教义的一个子集。

当然，上帝一直是三位一体的，所以我们不是在谈论本体论。我们不是谈论上帝是怎样的，而是谈论他如何被看作是适合自我启示的。难道没有暗示，有时不止暗示，上帝不仅仅是一个整体，而是在旧约中又是一个整体中的多元体吗？是的，当然。但是，上帝啊，三位一体在新约中得到了充分的启示，尤其是当圣子成为人类成为我们的救赎主时，尤其是当圣灵在五旬节降临时。

这样，那些拯救事件和行动就向我们揭示了神秘的、一神论的上帝一直以来的面貌。但新约将上帝的作为归于圣子。约翰延续了这一倾向，超越了新约的其余部分。

只有约翰教导说耶稣收养信徒。保罗总是父亲。根据约翰福音 1:12，除非有，除非，我从来没有说圣经有错误，但圣经并没有遵守我们的拼写和语法标准。

在这种情况下，例如在约翰一书中，很难知道代词指的是谁，是圣父还是圣子，甚至有时是圣灵。我在批评圣经吗？不，我只是在描述它来到我们身边的方式。同样，除非保罗，否则约翰正在转移参考和先例，当它说他给了成为上帝之子的权利时，它谈论的是圣子。

所以，在我看来，在约翰福音 1:12 中，只有圣经中记载了耶稣是收养者。他扮演父亲的角色。在约翰福音中，在整本圣经中，只有耶稣从死里复活。

通常是指圣父，直接指圣父，或通过被动的神圣形式指圣父。有几次是指圣灵，例如《罗马书》的开头。我想是《彼得前书》第 3 章，那里面有一段令人费解的经文。

但毫无疑问，只有在约翰福音 2 章中，你们拆毁这殿，我三日内要再建立起来。约翰还给了我们一个受启发的编辑评论。他讲的是他的身体的殿。

在约翰福音第 10 章中，耶稣说：“我是好牧人。我舍弃我的生命，又将生命取回来。”在这两处，耶稣做了从死里复活的神圣工作。

完整的画面、系统的画面是什么？当然，三位一体使耶稣从死里复活，特别是圣父，有时是圣灵，耶稣也两次使自己复活。好吧，只有约翰，而且只在一个地方，把耶稣描述为选举人。顺便说一句，DA Carson 的《神的主权和人的责任，圣经观点，意图》正确地指出，约翰描绘了三幅选举的画面。

他从不使用“选举”这个词，从不使用“预定”这个词或动词“预定”，就像保罗那样，但他用三个不同的主题传达了同样的真理。父将人赐给子。在约翰福音第 17 章的大祭司祷告中，这个主题出现了四次，支撑了整个教义。

我不为世人祈求，却为你从世人中赐给我的人祈求。同样，父将人赐给子，这是父选择他们的一种说法。另一种说法是，虽然约翰清楚地介绍了福音和上帝对人类的爱，但他也会多次，少数几次，说他教导上帝子民的先验或先前身份。

事实上，在约翰福音第 10 章中，那些不是上帝子民的人，你们不相信我，约翰福音 10:26 左右，因为你们不是我的羊。那么，如果说“你们不是我的羊，所以你们不相信我”，这样说对吗？是的。是的。

哦，你们不是我的羊，因为你们不相信我？当然，这是真的。事实上，这种说法更普遍。但这里他说，你们不相信，因为你们不是我的羊。

哇哦。也就是说，上帝有他的羊和他的；我把它们称为山羊，他的羊和他的非羊；在它们相信之前，我们先用山羊。羊相信，山羊不相信。

这是什么？这是隐含的拣选教义。我的羊听我的声音，他们跟随我，我赐给他们永生，他们永不灭亡。没有人能把他们从我或父的手中夺走。

因此，约翰福音中的三幅圣经图画与保罗的拣选教义重叠。圣父将子民赐予圣子，这是上帝子民在相信之前的先验身份。事实上，这就是他们相信的原因。

选举不是基于信仰。选举产生于信仰。使徒行传 13:48。

当保罗和巴拿巴从犹太人转向外邦人时，外邦人欢欣鼓舞。他们引用了旧约圣经，其中谈到了这一点。这节经文立刻让我想起了。

他们欢喜快乐，凡预定得永生的人都信了。我们转向外邦人。使徒行传 13:46。

因为主曾这样吩咐我们，说：我已使你成为外邦人的光，使你施行救恩，直到地极。这对弥赛亚来说也是如此。这对弥赛亚的子民、他的使徒来说也是如此。

外邦人听见这话，就欢喜快乐，赞美主的道。凡预定得永生的人都信了。顺便注意，这表明了个人的拣选。

凡是被指定得永生的人都相信了。指定导致信仰。以阿民念主义的方式这样做有什么意义呢？凡是被指定得永生的人都相信了，主预见到他们会相信。

那是本末倒置。那是本末倒置。不，选举结果取决于信仰。

它不是基于信仰。我读了约翰福音第 15 章，我应该读。只有约翰将耶稣描述为选民。

现在，对葡萄树和枝子的果实的强调不是选举。重点是结果子。这段经文的重点，就其上下文而言，是门徒结果子的责任。

然而，在强调门徒有责任通过留在他里面来结出果实之后，这段经文告诉我们它的含义的唯一地方是耶稣说，如果你们坚持，如果你们坚持，如果你们继续在我的爱里。所以，我的理解是，这意味着继续与他交往。这意味着回报他对我们的爱，以爱为基础，用温暖的方式回报他，回到他身边。

这是对他的爱，继续以爱为标志的盟约忠诚，以及在经文中，服从等等。在强调门徒有责任留在他这棵真葡萄树里结出果实之后，耶稣解释说，门徒对他的选择是真实的，但不是最终的。是的，当然，马太离开了税吏的摊位，跟随了耶稣。

雅各和约翰、彼得和安得烈舍弃了渔网，跟随了耶稣。他们选择了耶稣。他们的选择是终极的吗？不，不是。

这正是他在这里所说的。他们选择他，背后是他对他们的选择。约翰福音 15:16。

现在，我再来谈谈上下文。重点是耶稣取代了以色列，这棵未能完成任务的葡萄树，以赛亚书第 5 章。我去寻找果实。我找到了烂果子。

这并不是说以色列是一棵假葡萄树。他们是一棵弱小的葡萄树。他们是一棵不结果子的葡萄树。

耶稣是一棵真正的葡萄树。也就是说，他是以色列的本意的实现者。如果你愿意的话，他是真正的以色列。

那些在精神上与他相连的人，葡萄树和枝子是与基督联合的美丽画面；他们也结出果实，因为他们与葡萄树相连，与真正的葡萄树相连。但说了这些之后，也许是为了避免他们误解，为了避免他们，为了避免所有对他们的坚持的强调。有一篇由利昂·莫里斯撰写的文章，它是一种较旧的新约奖学金。

我非常敬重莱昂·莫里斯，他与文字同在，与主同在。这位了不起的兄弟是澳大利亚的新约学者，在妻子开车带他们穿越澳大利亚期间，他自学了希腊语，凭借一本了不起的书获得了博士学位，并且教了这么多年书，帮助了这么多人。我知道我有时读到，你知道，启示录是一切，人们用它来滥用圣经。

他一直在等待，正如他所说，比我更有资格写这方面的文章。但当没有人愿意写时，他写了一本关于启示录的小书，这本书写得很好。它帮助了很多人。

无论如何，莱昂·莫里斯在一本我现在想不起书名的书里写了一章关于重复的内容，约翰式的重复。莱昂·莫里斯研究了约翰每次说某件事，两次、三次，我就不再重复了，一直到约翰福音第 15 章，约翰最多的时候，八九次谈到了遵守。重复是约翰风格的一个特点，莱昂·莫里斯写了一章，一篇论文。

这是他的结论。约翰经常变换风格。当他重复某件事时，他很少用完全相同的方式去做。

他变换了词汇，变换了词序。最典型的就是约翰福音第 15 章中他劝诫门徒要遵守，因为他说要遵守，我不知道，八次还是多少次。

每次都会有细微的变化。这是莫里斯的惊人但真实的结论。顺便说一句，约翰福音 21 章中有一个小小的结论。

你知道，耶稣第三次问彼得，你爱我吗？他没有用agapao ，而是用phileo ，人们经常用这个。莫里斯说，不，不。重点就在于此。

这不是动词的变化，希腊文确实表明了这一点，但重点是彼得很伤心，因为耶稣做了三次，重复了三次他不认他。耶稣改变和使用同义词的事实在约翰的词汇中很常见。顺便说一句，约翰福音中的每个人，包括耶稣，都使用了约翰的词汇。

我一直离题。圣经是上帝所启示的话语，路加在使徒行传中准确地总结了使徒们的信息，而不是用路加的话来表达他们的全部信息。这就是上帝所启示的。

在约翰福音中，我们看到约翰从头到尾都在说话。无论如何，莫里斯说，约翰经常改变词汇、词序等，但这并不代表什么。这只是一位优秀作家的词汇变化。

他知道自己一直在这么做吗？无法回答。我无法回答。也许是，也许不是，但他确实这么做了。

这种现象太常见了，莫里斯说，如果耶稣在约翰福音中说了和他一模一样的话，那他是为了强调。我发现这在《圣经》中确实如此，多年来，我研究得最多的《圣经》一书就是如此，我曾用英语圣经和希腊文圣经讲过《圣经》，但版本太多了，以至于当我离开我的第一所高等教育机构——神学院时，他们从课程目录中删掉了一页左右的内容……无论如何，约翰福音已经讲得够多了。够了。

约翰福音 15:16，耶稣说，ESV，不是你们拣选了我。当然，是他们拣选了我。他的意思是，最终，是我拣选了你们，并指派你们去结果子，并且叫你们的果子常存，这样，你们奉我的名，无论向父求什么，他都可以赐给你们。

我命令你们这些事，是为了使你们彼此相爱。你说，等一下，这是做门徒和结出果实的选择。确实如此。

拣选是为了门徒训练和成果、服务。但是请看第 19 节与第 18 节的上下文。如果世界恨你们，你们要知道，在恨你们之前，它已经恨我了。

如果你属于这个世界，世界就会爱你，就像爱你自己的孩子一样。但因为你不属于这个世界，这是怎么发生的呢？但我从这个世界中拣选了你；因此，世界恨你。这是耶稣的选择，只有在约翰福音和整本圣经中才有。

在约翰福音 15 章 16 和 19 节中，是的，这是为服务，但首先，这是属于他的，而不是属于世界的，正如 DA Carson 在《神的主权和人的责任》中有效地展示的那样。顺便说一句，他想把这本书的副标题写成《约翰福音》。那是他的论文。

如果你相信的话，这是一本浓缩版的书。这本书本身就很庞大。但无论如何，他想把它命名为《约翰福音》。

出版商知道，如果他们去掉那段话，书的销量会更好。所以，但事实就是如此。它基于《约翰福音》。

因此，选择者、选民、选举的发起者是上帝，永远是父，而在约翰福音中，则是子。耶稣选出十一个门徒，犹大已经出去出卖他的主人，结果他们得救了，因为这意味着他们属于他，而不是属于世界。我再说一遍。

我们注意到，选举既是为了救赎，也是为了服务。不是你们选择了我，是我选择了你们。我指定你们去结果子，结出果实，让你们的果实长存，约翰福音 15:16。

阿民念派认为，选举是为了服务，而不是为了救赎，这是错误的选择。选举是为了两者，事实上，首先，选举是为了救赎。上帝是选举的创造者，这一事实可以通过考虑选举的时间得到证实，选举的时间早于创世。

顺便说一句，没人能理解，好吧，上帝理解一切有关选举的事情，但我们却不理解，好吗？这是神圣的，天哪，这是上帝永恒的旨意。我们并不完全或完美地理解它。最令人困惑的可能是上帝为什么选择我们。

我的答案是因为他的爱和他的意志，但我只能说，正如《哥林多前书》第 1 章所说，正如它所暗示的那样，仁慈的主在选择我们这些固执而顽固的人时，有着极大的仁慈感，也许还有幽默感。新约中有四段经文将选举置于选举之前或之后。我有没有提到我的书《选举与自由意志》？是的，这是一则毫不掩饰的广告，《选举与自由意志》，PNR 出版社。

我涵盖了旧约和新约中所有主要的选举文本。保罗两次教导说，上帝在创世之前就拣选了人们得到救赎。以弗所书 1:4，上帝在创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在他面前因爱成为圣洁、无可指责。

基督教标准圣经，ESV，上帝在创世之前就拣选了我们，使我们在他面前成为圣洁、无可指责的人。提摩太后书 1:9，一段优美的经文，却经常被忽略，这不是一个好举动，我说忽略并不是在开神学玩笑。我指的不是谴责。

哦，对不起，对不起。上帝拯救了我们，并召唤我们圣洁的召唤，不是根据我们的行为，而是根据他自己的目的和恩典，而这恩典是基督耶稣赐给我们的先决条件，确切地说是在永恒时代之前。上帝拯救了我们，并召唤我们圣洁的召唤，不是根据我们的行为，而是根据他自己的目的和恩典。

这是保罗关于拣选最简洁的陈述。上帝预见到了我们身上的某些东西？不，他应该预见到了我们身上的罪孽。他应该预见到那些不值得被拯救的人。

不，它存在；基础存在于他身上。他身上具体有什么？他的目的和他的恩典。这并不能消除所有的神秘，但它存在，它将选举置于上帝自身性格的神秘之中，尤其是他的目的或意志、他的计划，以及他的恩典、他的爱、他的怜悯、他的同情。然而，那个目的和恩典是在时间开始之前由基督耶稣赐予我们的。

保罗肯定上帝是选民，他在创世之前就拣选了他的子民。当保罗说我们在他眼中是圣洁无瑕的，这意味着成圣。正如我们稍后将在讲座中看到的那样，成圣是最初的。

上帝将我们分别出来，成为他的圣徒。这是渐进的、终生的，也是最终的、完美的。天哪，我喜欢这两件事的结合，因为它表明上帝从一开始就拯救我们，从我们成为圣徒开始，通过一生的圣化过程，直到完全完美的圣化这一确定的目标。

这给那些苦苦挣扎的上帝子民回首往事带来了什么希望。牧师，你是说你告诉我，我之所以苦苦挣扎，是因为我有圣灵吗？是的，如果你没有圣灵，你就不会苦苦挣扎。你会毫无问题地享受你的罪恶。

此外，当我们挣扎时，我们永远不应该忘记目标。上帝会让我们变得完美圣洁。我无法想象在我的生活中有任何罪恶的想法、言语或行为，哪怕只有一周。

你的想象不是你的准则。你的准则是上帝的话语。上帝说是这样，你在他眼中将是圣洁无瑕的。

尽管人们意见不一，观点不一，但我理解这种神圣化，即使像第 5 节中的收养一样，也是最终的、末世的。将选举置于创造之前，会将人类的信仰或行为排除在外。使徒在罗马书 9:11 中对“选举之前”的类似使用，为以弗所书 1:4 提供了启示。这里的相似之处不是时间上的相似，因为在罗马书 9 中，“之前”是指以撒和雅各出生之前。

但是，如果你愿意的话，它表明了一种先在性，表明了保罗在时间参考中使用“先在”一词的重要性。虽然她的儿子，丽贝卡的儿子，还没有出生，也没有做过任何好事或坏事，但上帝的旨意，与提摩太后书 19 中的用词相同，上帝的旨意根据选举而存在，不是来自工作，而是来自呼唤者。丽贝卡被告知，年长的要服侍年幼的。

正如经上所写，我爱雅各，却恨以扫。罗马书 9:11，很确定它说的是儿子出生前。好吧，它似乎没有使用“之前”这个词，但它有“之前”的概念。

虽然他们还没有出生，但上帝在他们出生前就这样做，这一观点表明，他对他们的意图与他们的行为无关，他预见了他们会做什么。ESV，丽贝卡怀了一个孩子，她的父亲以撒。你不能说，雅各和以扫之间的区别在于他们有不同的父亲。

不，他们有同一个父亲。他们的父子关系是相同的。虽然他们还没有出生，也没有做过任何好事或坏事，所以这不是神圣选择的依据。

为了让上帝的拣选目的得以延续，不是因为行为，而是因为呼唤者，上帝选择了一个人，没有选择另一个人。同样，好吧，让我详细阐述一下；保罗说上帝在他们出生前就选择了雅各而不是以扫，也就是说在他们做任何好事或坏事之前。上帝在他们出生前的选择排除了他们可能做的任何事，包括信仰。

上帝在他们出生前的选择确保了他的旨意（根据选举）能够得以实现。同样，上帝在创造之前的选举意味着选举的基础完全在上帝而不是我们身上。总之，罗马书 9:16 表明，救赎不取决于人的意志或努力，而是取决于施怜悯的上帝。

罗马书 9:11，非常重要的一节经文。从下一讲开始，我们将更详细地研究提摩太后书 1:9。这是罗伯特·彼得森博士关于救赎的教导。

这是第六节，选举，系统表述，第一节，作者。
