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这是罗伯特·彼得森博士关于救赎的教学。这是第 22 节，救赎和神学主题。救赎和上帝的王国。

我们继续讲解救恩，讲解圣经神学主题，并将它们与我们之前单独学习过的教义进行对比。救恩和神的国度。神的国度是贯穿旧约的宏大而关键的圣经主题。

厄瓜多尔福音派宣教士雷内·帕迪拉 (Rene Padilla) 总结了天国的突出方面。我引用了他的书《时代之间的使命，论天国》，埃尔德曼斯出版社，1985 年，第 189 和 90 页。引用帕迪拉的话，天国是上帝的动态力量，通过具体的迹象显现出来，指向耶稣是弥赛亚。

这是一个新的现实，它已进入历史的洪流，影响着人类的生活，不仅在道德和精神上，而且在身体和心理上，物质和社会上。为了迎接末世的终结，它已在基督的身上和工作中开启。上帝的旨意仍未完成，但末世的预兆已经是可能的了。

新约将教会描述为王国的社区，其中耶稣被公认为宇宙之主，并且通过教会，在末日来临之前，王国在历史中具体体现。有趣的是，帕迪拉将王国概括为圣经主题，除其他外，强调了王国的已然与尚未的维度。我们将探讨与王国有关的十个救赎主题。

首先是选举。虽然经常被忽视，但圣经将选举和王国联系在一起。雅各谴责偏袒的罪，因为他的读者偏袒富人而忽视穷人。

雅各书 2:5 我亲爱的弟兄们，请听，神不是拣选了世上的贫穷人，叫他们在信上富足，并承受他所应许给那些爱他之人的国吗？雅各书 2:5 与雅各读者的行为相反，神偏爱穷人，将他们列入得救的人之列。雅各希望他的读者认识到，他们表现出的偏袒是有罪的。第 4 节：他希望他们悔改。

他玩弄文字，教导说上帝的拣选使穷人富有信心和继承权。上帝所拣选的人，包括穷人，将继承什么？雅各说，上帝使穷人富有信心和继承上帝应许给爱他之人的国度。耶稣把上帝的国度或统治置于他信息的中心。

穆解开了詹姆斯的信息。道格·穆，《詹姆斯书信》，第 106 页。新约作者追随耶稣的脚步，经常使用继承王国的语言来描述上帝在其人民生活中最终确立的王权。

哥林多前书 6:9、10、15:10、加拉太书 5:21、以弗所书 5:5。基督徒无论在物质上多么贫穷，现在都拥有精神财富，并期待未来获得更大的祝福。基督徒应该从这种精神角度而不是物质角度来评判他人。Doug Moo。

彼得也将选举与王国联系起来。在列举了信徒生活中应具有的神圣品质，这些品质对上帝有用，对上帝有益，并能结出果实之后，彼得指示他的读者，引用道：“所以，弟兄们，你们要分外地殷勤，坚定你们蒙拣选的呼召。你们若行这几样，就永不失脚。”彼得后书 1:10。

追求基督徒的美德将帮助读者自己确认上帝选择他们得救并通过福音将他们带入救恩的事实。彼得阐述了这种生活方式的结局，引用“这样，我们主和救主耶稣基督永恒的国度将得到丰盛的供应。”彼得后书 1:10 和 11。

使徒希望他的读者全心全意寻求主。如果他们这样做，他们的生活就会表现出来。他们将有极大的信心，上帝也会很高兴地欢迎他们进入他的永恒王国。

与基督联合。保罗在歌罗西书中将与基督联合与神的国度联系起来。在分享了他为歌罗西基督徒祷告的内容后，他宣称，“父神已经将我们从黑暗的权势中拯救出来，将我们转移到他所爱之子的国度里。”

我们在他里面得蒙救赎，罪过得以赦免。歌罗西书 1:13 和 14。我们仁慈的父赐给我们一个境界的转移。

祂把我们从黑暗的领域带入祂爱子的国度。我们现在是上帝永恒国度的公民，更大的欢乐在等待着我们。这就是尚未发生的悖论。

上帝通过救赎将我们与他的儿子联合起来，将我们从撒旦和自我的束缚中解救出来。这意味着上帝会宽恕我们所有的罪孽。FF Bruce 抓住了保罗的思想，引用道，那些被带入这个新领域的人将立即享受到统治者为他们赢得的主要利益。

在他里面，他们得到了救赎，罪孽得到了宽恕。在他里面，因为只有那些分享基督复活生命的人，才能使他为他们所做的事在他们身上发挥作用。引文结束，FF Bruce。 《歌罗西书信、腓利门书信和以弗所书信》。 《新国际新约评论》，第 52 页和 53 页。再生。

耶稣、保罗和约翰将重生的新生活和神的国度联系在一起。尼哥底母对耶稣的神迹评论说：“我实在告诉你，人若不重生，就不能见神的国”（约翰福音 3:3），耶稣的话令尼哥底母大吃一惊。耶稣教导说，无论犹太人拥有什么样的资历或生活方式，他们都需要旧约预言的神的彻底改变，才能看到或进入神的国度。比较以西结书 36:25 和 26。

我们都需要来自上天、来自上帝的新生，才能进入上帝拯救的王国。保罗也将重生与上帝的王国联系起来。在坦率地考虑了基督若不从死里复活将会带来的灾难性后果之后，保罗肯定地说： “但如今基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子”（哥林多前书 15.20）。当保罗称耶稣为初熟的果子时，他的意思是耶稣的复活将是他的子民复活的原因。

然后，他将这两件事并列起来，《哥林多前书》15.20-24。死既是因一人而来，死人复活也是因一人而来。在亚当里众人都死了，照样，在基督里众人也都要复活，但各人是按着自己的次序复活。初熟的果子是基督，以后在他来的时候，是那些属于基督的人。

然后末日到了，那时他将把国度移交给父神，将一切执政的、掌权的、有能的都废掉，哥林多前书 15:20-24。亚当的原罪给人类带来了肉体和精神的死亡。这里强调基督、死亡和复活，为他的子民带来了永生。这种永生意味着现在的再生和来世的复活。

已经，还没有。基督为天国而死而复活，只有当他完成调解人的角色，将一切移交给天父时，天国才会完全显现。当约翰思考新耶路撒冷时，他将天国和新生命的形象结合在一起。

启示录 22:1-3 天使又指示我在城里街道中间一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。河这边和那边有生命树，结十二样果子，每月都结果子。树上的叶子要赐福给列国，不再有咒诅。

神和羔羊的宝座必在城里，他的仆人都要敬拜他。启示录 22:1-3 在异象中，约翰看到神和羔羊的宝座分别位于通道的两端。他还看到了永生的景象。

生命之水的河流，从圣父和圣子的宝座流出，还有生命之树。约翰清楚地描绘了上帝统治的最终维度，强调了上帝和羔羊的宝座。正如比尔所展示的，约翰将其与永生结合起来。

格雷戈里·比尔，《启示录》，第 1113 页 活水来自上帝和羔羊，代表永生，因为上帝的存在将生命赋予所有能够与他亲密交流的人。比尔写道，22:17 也是如此。此外，正如比尔所指出的，上帝的王国促进永生并消除诅咒。

新耶路撒冷不会有任何形式的咒诅，因为上帝至高无上的统治将充满整个城市。上帝和羔羊的宝座将位于其中。这是比尔注释第 1113 页的内容。

前一段引文来自第 1107 页。呼唤耶稣、保罗和彼得是呼唤进入神国的纽带。他没有使用呼唤这个词，但耶稣王预言了他的未来，呼唤神的子民在神最后的国度里接受他们的遗产。

然后国王会向他右边的人说，你们这些蒙我父赐福的人，来承受那创世以来为你们所预备的国（马太福音 25:34）。这涉及永生，与未得救的人将受到的永恒惩罚形成对比（第 46 节）。保罗希望帖撒罗尼迦基督徒现在就为上帝而活，考虑到他的未来，呼唤他们进入上帝王国和荣耀的最终显现。

帖撒罗尼迦前书 2:11 和 12。正如你们所知道的，我们如同父亲待自己的孩子一样，鼓励、安慰和恳求你们每一个人，要行事对得起那召你们进他国、进他荣耀的神的心。帖撒罗尼迦前书 2:11 和 12。

彼得敦促他的读者通过追求他刚才列出的基督教美德来增强他们对得救的确信。因此，弟兄们，要尽一切努力继续确认你们在选举中的呼召。因为如果你做到了这些，你就永远不会跌倒。

因为这样，你们就能丰丰富富地进入我们主和救主耶稣基督的永恒国度。彼得后书 1:10和 11。全心全意为上帝而活的经验证实了上帝让我们信仰基督并呼唤我们。

反过来，这就是我们如何得知父神选择了我们，因为他让我们信他的儿子。他让我们信他的儿子，就是父神赐给他的那些人，约翰福音 6:37-40。上帝选择和呼召我们，以及我们因此而为他而活的结果，就是他热情地欢迎我们进入基督永恒的国度。

皈依。正如我们已经表明的，皈依包括悔改、远离罪恶和信仰，以及转向福音中提供的基督。新约表明，皈依的两个方面都发生在宣扬上帝之国的背景下。

施洗约翰和耶稣在耶稣的传道生涯中，将他们的悔改呼吁与天国的来临联系在一起。马太福音 3:1-2。那时，施洗约翰来到犹大的旷野传道，说：“天国近了，你们应当悔改。”

马太福音 3:1-2。以及马太福音 4:17。从那时起，耶稣开始传道，悔改，因为天国已经临近了。

马太福音 4：17。耶稣基督是大卫的伟大王室子孙。撒母耳记下 7：12-16。

以赛亚预言的弥赛亚君王。以赛亚书 9:6 和 7。施洗约翰指出耶稣是继他之后的人，他将以新约的形式开创王国。耶稣和约翰一样，宣扬悔改。

但与约翰不同的是，耶稣亲自在他的教导、医治、驱魔和其他奇迹中带来了国度。与此同时，耶稣预言了五旬节时国度的更伟大显现，那时耶稣会将圣灵倾注在教会身上。当他这样做时，当耶稣这样做时，彼得传讲了强有力的悔改信息。

许多人皈依了。耶稣还预言，天国最伟大的降临将伴随着他的第二次降临。当保罗被囚禁在罗马时，他也加入了皈依和天国的信息。

路加在使徒行传 28:23 和 24 中描述了这一点。许多人来到保罗的住处。从黎明到黄昏，他一直在宣讲和见证神的国度。

他试图用律法和先知的话说服他们相信耶稣。有些人被他的话说服了，但其他人却不相信。使徒行传 28:23 和 24。

路加强调信仰是对保罗在狱中宣讲福音的回应。称义。保罗在罗马书 5 章中处理两个亚当时，将王国和称义统一起来。虽然罗马书 5:12 至 21 是原罪的经典文本，但在其上下文中，它甚至更侧重于基督的赎罪，这是每个相信的人自由称义的基础。

王国语言贯穿整段经文。保罗谈到死亡的统治。罗马书 5:14 和 17。

罪的统治，第 21 节。这种语言与使徒关于信徒在生命中统治的主要信息形成了鲜明对比。罗马书 5:17。

并以恩典统治公义，第 12 节。反过来，保罗的王国语言为他对比亚当的一次过犯（带来谴责）和基督的一次公义行为（带来正义并导致生命）奠定了基础，第 18 节。保罗将亚当最初的不服从（使人们成为罪人）与基督的顺服（这将使他的人民成为正义）并列。

因此，在保罗著名的关于两个亚当的文章中，他以神的国度为背景来处理称义问题。收养。神的国度这个主题贯穿了圣经，与大多数救赎的描述相交织，包括收养。

我们在君王耶稣的教导中观察到了这一点，他谈到自己荣耀归来，引用马太福音 25:31 的话，坐在荣耀的宝座上，把绵羊和山羊分开。当他欢迎他的子民时，他将永远祝福他们。来吧，你们是被我父祝福的。

承受那从创世以来为你们预备好的国度，马太福音 25:34。耶稣的话“承受国度”引起了我们的注意，因为它混合了两个隐喻，正如我们之前所说的，一个是家庭的，一个是王室的。

耶稣王拥有一个王国。在这里，他呼召他的子民进入这个王国的完全启示。他这样做时，告诉他们进入他们的继承权，这是上帝的儿女们的特权，他们已将他们收养到他的家庭中。

在圣经的最后一本书中，约翰介绍了新天新地。在这个背景下，他听到，引用，来自上帝宝座的响亮声音，宣布他将与他的子民同在，带来安慰，启示录 21:3。引用，然后坐在宝座上的说，看，我正在使一切都更新，并宣告它已完成，第 5 和 6 节。然后上帝承诺，引用，我将白白赐给口渴的人生命泉的水。得胜者将继承这些。

我要作他的神，他要作我的儿子，第 6 和 7 节。在这里，作为迎接末日的君王，神以父亲的身份说话，承认他收养的孩子，并承诺在他的王国里给他们丰厚的遗产。神是统治他人民的君王，也是爱那些他仁慈地收养到他家中的孩子的父亲。在永恒中，他将是他们的君王和父亲，而他们将成为他的臣民和他心爱的孩子。

圣化 旧约和新约都协调了神的国度和圣化。在异象中，但以理看见神，引述，亘古常在者，坐在天上他那令人敬畏的宝座上，有无数的天使侍奉，审判和毁灭反对他的地上王国，引述自但以理书 7:9 至 12。但以理的信息很明确，引述，至高者是天上和地上统治的君王。

这些是乔伊斯·鲍德温在丁道尔旧约评论系列中对但以理书的评论，第 139 页。然后但以理看见，引用，一位像人子的，驾着天云而来，来到亘古常在者面前，得了一个宇宙永恒的国度，所有人都会侍奉他，但以理书 7:13 和 14。连同他的王国，用这个王国语言，因为亘古常在者和人子都是指上帝的子民。

他们六次被称为圣人或圣徒，即但以理书第 7 章第 18、21、22 节，两次，即第 25 和 27 节。至高者将战胜一切尘世之国，拯救他的圣徒，他们将与他一起永远统治，第 15 至 27 节。耶稣讲完田间稗子的比喻后，他的门徒请他向他们解释，马太福音 13：36。

他将撒好种的人称为人子，将田地称为世界，将好种称为神国的子民，将稗子称为魔鬼的子民，将撒稗子的仇敌称为魔鬼（第 37 至 39 节）。然后，耶稣将稗子被收集并烧毁的比喻应用到失丧之人的命运上。人子将差遣天使，从他的国度里聚集一切使人犯罪和犯法的人。

他们会把犹太人扔进烈火的窑中，在那里他们会哭泣和咬牙切齿，第 41 至 42 节。得救者的命运将大不相同，引用“那时义人将在他们父的国度里像太阳一样闪耀”，马太福音 13:43。耶稣在七十士译本中引用但以理书 12:3，并不是在教导功绩神学，即义人赢得上帝的青睐，而是义人是虔诚的人，被他的恩典白白拯救，尽管这里没有说明这一点。

耶稣将他们与那些犯有不法之罪的人进行了对比，第 41 节。卡森帮助我们，引用，这些正义之人，曾经是世界的光芒，现在散发着完美的光芒，并在实现他们的希望时体验到幸福，结束引用，卡森·马修在《圣经注释者》第 327 页。他们靠着上帝的恩典过着圣洁的生活，将在他们父的国度里反映上帝的荣耀，第 43 节。

保罗也将神的国度与圣化联系在一起。罗马的基督徒对洁净与不洁净的食物以及遵守圣日持有强烈的分歧。他敦促坚定的信徒和软弱的信徒（即外邦信徒和犹太信徒）促进他们之间的团结。

他们不可彼此论断，只可谨慎，恐怕彼此犯罪，罗马书 14:13。他们不可过分强调次要的事，因为，引用，神的国不在乎吃喝，只在乎公义、和平，并圣灵中的喜乐，第 17 节。虽然他在罗马书中经常谈到法庭上的正义，但上下文表明，他在这里谈论的是信徒的道德正义。

圣洁。保罗教导说，在神的国度里，最重要的不是我们对有争议的事情的看法，而是圣灵灌输的圣洁、团结和喜乐。保守。

耶稣教导门徒，他们不要效法外邦君王的作风，因为这些君王统治着他们的臣民。相反，耶稣王国的人民应该效法耶稣自己的榜样，他说，路加福音 22:27，我在你们中间如同服侍人的，路加福音 22:27。耶稣向他们许诺了他未来王国的祝福。

我赐给你们一个王国，就像我父亲赐给我一个王国一样，这样你们就可以在我的王国里，坐在我的桌子上吃喝，你们将坐在宝座上，审判以色列十二个支派。路加福音 22 章 29 和 30 节。接下来是耶稣承诺为彼得祈祷，让他的信仰不会因撒旦的攻击而完全失败，第 31 和 32 节。

彼得否认任何会做这种事的人，第 33 节。然后耶稣在第 34 节预言彼得会三次否认他。在涉及未来上帝王国的背景下，耶稣预言彼得会坚持他的信仰，即使在发生巨大动摇之后。

他为什么成功了？不是因为他对基督的献身精神有多伟大。他之所以坚持不懈，是因为主通过为他祈祷保佑了他。我又引用我自己的话了。

《我们安全的救赎、保护和叛教》，第 30 页。幸运的是，荣耀的基督以天上君王的角色，今天为他苦苦挣扎的人民做了同样的事情。保罗还在王国的背景下教导上帝对他圣徒的保护。

在歌罗西书 2:10 中，保罗在肯定基督的神性和他对一切统治者和权威的王权之后，讲述了上帝如何重生和宽恕所有相信耶稣的人（第 13 节）。保罗的下一句话描述了上帝在基督的十字架上对他的子民的保护。引用：他抹去了反对我们和反对我们的债务凭证及其义务，并将其钉在十字架上。

他解除了统治者和当权者的武装，公开羞辱他们。他靠着自己战胜了他们，歌罗西书 2 章 14 和 15 节。在他的赎罪中，基督偿还了我们无法偿还的罪债，他全额偿还了。

基于此，上帝宽恕了我们的一切过犯，第 13 节。第 15 节中使徒们的话与第 10 节中的话相呼应。基督，胜利之王，战胜了邪恶的精神力量。

信徒会坚持到底并得救，因为上帝会保佑他们。而保佑的一个重要基础就是君王耶稣的拯救工作，正如我们在讨论保佑时所看到的。另一个，对不起，临近死亡时，保罗亲自见证上帝保佑他得救，让他进入天国，引述自提摩太后书 4.18。在给提摩太的第二封信中，在结束个人评论时，使徒请他来服侍他。

保罗的语气很复杂，谈到朋友和敌人。他说，在法律诉讼开始时，他是孤身一人。然而，保罗对今生和来世的信心不是来自人类的支持，而是来自主的支持。

上帝加力量给他，使他能够传福音。在赞美上帝之前，他以胜利的语调结束，引用，主必救我脱离一切邪恶，也必救我进他的天国。愿荣耀归给他，直到永永远远。阿门。提摩太后书 4:18。

亚伯罗强调上帝对他使徒的保护。引用，保罗预计很快就会死去。即使死了，信徒也不会与基督分离。罗马书 8:37 至 35。必救我进他的天国是指基督的救赎工作，确保信徒进入他的天国。

那是在天堂。亚伯罗写给提摩太和提多的书信。《支柱新约注释》，第 455 至 456 页。

永生和荣耀。圣经将永生和荣耀的主题与神的国度相协调。我们在福音书中看到这一点，至少在保罗书信和启示录中出现过一次。

正如我们所观察到的，耶稣用王室的语言说话，向那些为他献身并作出牺牲的人许诺永恒的祝福。马太福音 19 章 28 和 29 节。我实在告诉你们，在万物更新的时候，当人子坐在他荣耀的宝座上的时候，你们这些跟随我的人，也要坐在 12 个宝座上，审判以色列的 12 个支派。

凡为我的名撇下房屋、弟兄、姐妹、父亲、母亲、儿女、田地的，必要得着百倍，并且承受永生。马太福音19:28-29。此外，再来的君王耶稣在将信徒和非信徒分开之后，将应许前者。

你们这蒙我父赐福的，来承受那创世以来为你们所预备的国吧。马太福音 25:34。在同一篇讲道的结尾，耶稣应许他们永生。

马太福音 25:46。保罗敦促帖撒罗尼迦人追求圣洁，提醒他们上帝呼召他们进入他的国度和荣耀。帖撒罗尼迦前书 2:12。

虽然保罗不像耶稣那样经常谈论神的国度，但他在这里用三个词将国度与他最喜欢的主题荣耀结合在一起。启示录也将王室语言与最终救赎的画面结合在一起。耶稣向老底嘉教会的每一位得胜者许诺说：“得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与他同坐一般。”

启示录 3:21。耶稣应许那些战胜世人反对的人，将进入神国的最后阶段。后来，约翰谈到那些被耶稣的赎罪所洁净的人。

启示录 7:16 和 17。他们在神的宝座前，昼夜在他殿中事奉他。坐在宝座上的必遮蔽他们。

他们不再饥饿，不再口渴，太阳和酷热也不再灼伤他们。

因为宝座中心的羔羊必牧养他们。祂必领他们到生命水的泉源，上帝必擦去他们眼中的一切泪水。启示录 7:16 和 17。

我喜欢这种混合隐喻。羔羊会牧养他们。当然，羔羊是启示录中对基督最喜欢的称呼。

约翰因此将王国语言与上帝最终拯救其子民的形象相结合，包括他们获得生命之水的泉源。此外，启示录恰当地将上帝的最后统治与他子民的崇拜联系起来。启示录 11:15 至 18。

世上的国度成了我主和主基督的国度，他要永远作王。在神面前坐在宝座上的二十四位长老，就俯伏敬拜神，说：“昔在、今在的主神，全能者啊，我们感谢祢，因祢已大有能力，开始作王。列国发怒，但祢的愤怒临到了。”

现在审判死人的时候到了，你的仆人、先知、圣徒，以及敬畏你名的人，无论大小，都要得到赏赐。启示录 11:15 至 18。在下一讲中，我们将探讨契约的主题，即契约的圣经神学主题，并同样看看它如何与我们在这些讲座中研究过的许多救赎教义相交叉。

这是罗伯特·彼得森博士关于救赎的教学。这是第 22 节，救赎和神学主题。救赎和上帝的王国。

