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En fait, nous terminons nos cours en examinant le thème théologique biblique de l'alliance tel qu'il croise les doctrines que nous avons étudiées tout au long de ces cours.

Il s’agit là d’un thème biblique important, comme en témoignent les versets suivants. Jérémie 31:31, le Seigneur dit : Je ferai avec la maison d’Israël et la maison de Juda une alliance nouvelle. Jérémie 31:31.

Luc 22:20, Jésus dit, cette coupe de la dernière Cène est la nouvelle alliance en mon sang qui est répandu pour vous. Luc 22:20. 2 Corinthiens 3:6, Dieu nous a faits, apôtres est le sens, compétents pour être ministres d'une nouvelle alliance.

2 Corinthiens 3:6. Hébreux 9:15, donc Jésus est le médiateur d’une nouvelle alliance. Hébreux 9:15. Étant donné l’imbrication des thèmes bibliques, nous ne sommes pas surpris de constater que le thème principal de l’alliance se connecte à chacun de nos dix aspects ou doctrines théologiques, de l’élection à la vie éternelle et à la gloire.

Élection. Dieu a choisi Abraham, un idolâtre, pour qu’il apporte le salut à toutes les nations. Dieu a conclu une alliance avec lui et lui a demandé de quitter tous les Chaldéens et de se rendre dans un pays nouveau et lointain.

Dieu a promis de faire de lui une grande nation, de le bénir, de rendre son nom grand et de faire de lui une source de bénédiction pour les autres. Genèse 12:1 et 2. Dieu a promis : Je bénirai ceux qui te bénissent, et je maudirai quiconque te méprise.

Et tous les peuples de la terre seront bénis en toi. Genèse 12:3. C'est l'alliance avec Abraham et elle s'accomplit, comme l'explique Paul, lorsque les païens croient en Jésus. Galates 3:7 à 9. Vous savez que ceux qui ont la foi sont fils d'Abraham.

Or , l’Écriture a vu d’avance que Dieu justifierait les païens par la foi. C’est pourquoi elle a d’avance annoncé cette bonne nouvelle à Abraham, en disant : Toutes les nations seront bénies en toi. C’est pourquoi ceux qui croient sont bénis avec Abraham qui a cru. Galates 3:7-9. L’élection d’Abraham et de sa descendance par Dieu s’applique à toute sa descendance spirituelle, à tous ceux qui croient en Jésus.

Les promesses faites à Abraham s'appliquent à tous ses descendants spirituels, à tous ceux qui croient en Christ. Qu'ils soient juifs ou non, tous les chrétiens sont les enfants spirituels d'Abraham. Il est remarquable que l'élection d'Abraham par Dieu s'applique également à tous ses descendants par le sang, comme nous l'avons dit précédemment.

L'Israël ethnique. Paul explique la situation anormale des Juifs incrédules du premier siècle, écrivant principalement à des chrétiens non juifs ; il dit, en ce qui concerne l'évangile, qu'eux, les Juifs, sont des ennemis pour votre avantage, mais en ce qui concerne l'élection, ils sont aimés à cause des patriarches, car les dons gracieux de Dieu et son appel sont irrévocables. Romains 11:28 à 29.

Parce que Dieu a choisi Abraham, Isaac et Jacob et en a fait son peuple de l'alliance, Dieu aime leurs descendants, même dans leur incrédulité. En même temps, les Juifs s'opposent à Dieu et rejettent l'évangile du Christ. Nous voyons ainsi comment l'alliance abrahamique/nouvelle alliance concerne l'élection de son peuple par Dieu.

Union avec le Christ. Paul enseigne que la bénédiction de Dieu sur Abraham vient « aux païens par Jésus-Christ ».

Galates 3:14. En accomplissement de l'alliance avec Abraham. La promesse de cette alliance concerne le Christ et précède la loi de Moïse de 430 ans.

Galates 3:17. La promesse s'adresse aux Juifs et aux Grecs qui croient en Jésus et qui, par conséquent, je cite, sont tous un en Jésus-Christ, c'est-à-dire en union avec lui. Verset 28.

Et tous ceux qui sont en union avec lui lui appartiennent. Et comme tels, je cite : « sont la postérité d’Abraham, héritiers selon la promesse. » Verset 29.

De cette façon, Paul lie l'appartenance à l'alliance abrahamique à l'union de foi avec Christ. Régénération. Le passage le plus fort de Paul sur la nouvelle alliance la met en contraste favorable avec l'alliance mosaïque.

Paul exprime une grande confiance, non pas en lui-même, mais, je cite, en Christ devant Dieu. 2 Corinthiens 3:4. C'est pourquoi il trouve sa propre aptitude au même endroit en Dieu. Verset 5. Il explique ensuite, je cite, qu'il nous a rendus capables d'être ministres d'une nouvelle alliance, non de la lettre, mais de l'esprit.

Car la lettre tue, mais l'esprit vivifie. Verset 6. C'est la première fois qu'il compare l'alliance mosaïque à la nouvelle. La première est caractérisée comme étant celle de la lettre, les exigences de la loi résumées par les dix commandements.

L’alliance mosaïque tue parce que les Israélites n’ont pas pu respecter ses exigences. En revanche, une nouvelle alliance est caractérisée par l’esprit, un S majuscule, et non par la lettre, et elle conduit à la vie, et non à la mort. Morgan et Peterson éclairent ces contrastes.

Citation : la lettre et l'esprit représentent alors deux alliances différentes avec des descriptions, des exigences et des résultats différents. La lettre de la loi tue. Elle tue le désobéissant, comme Paul l'a douloureusement appris, Romains 7:10 et 11.

L’Esprit donne la vie par la régénération dans ce siècle et par la résurrection pour la vie dans le siècle à venir. Citation de Morgan et Peterson, The Glory of God, and Paul, Texts, Themes, and Theology , InterVarsity, 2022, page 104. L’auteur de l’épître aux Hébreux établit également un lien entre l’alliance et la régénération.

Le chapitre 8 de l'épître aux Hébreux consiste en grande partie en une citation du passage de Jérémie sur la nouvelle alliance, Jérémie 31:31 à 34. L'auteur cite Jérémie 31, 31, où Dieu dit qu'il fera une nouvelle alliance, Hébreux 8:8. Bien que l'épître aux Hébreux ne mentionne pas explicitement la régénération, elle l'implique dans ces mots, je cite : Je mettrai mes lois dans leur esprit et je les écrirai dans leur cœur. Je serai leur Dieu, et ils seront mon peuple.

Et chacun n'enseignera pas son concitoyen, ni chacun son frère, en disant : Connais le Seigneur ! Car tous me connaîtront, du plus petit jusqu'au plus grand d'entre eux, versets 10 et 11 d'Hébreux 8. FF Bruce interprète, je cite, l'implantation de la loi de Dieu dans leurs cœurs signifie bien plus que le fait de la mémoriser. Les paroles de Jérémie impliquent que le peuple reçoit un cœur nouveau. Ce qu'il fallait, c'était une nouvelle nature, un cœur libéré de son esclavage au péché, un cœur qui non seulement connaissait et aimait spontanément la volonté de Dieu, mais avait le pouvoir de l'accomplir.

La nouvelle alliance était nouvelle parce qu’elle pouvait transmettre ce nouveau cœur. FF Bruce, Epistles to the Hebrews , New International Commentary on the New Testament, pages 172 et 173. Appel.

Paul lie l'appel à l'alliance dans un passage que nous avons discuté précédemment sous le titre « élection ». Citation : en ce qui concerne l'évangile, les Juifs sont des ennemis pour l'avantage des Gentils. Mais en ce qui concerne l'élection, ils sont aimés à cause des patriarches, car les dons gracieux de Dieu et son appel sont irrévocables.

Romains 11:28, 29. Dans la dernière partie, Paul nous dit pourquoi il est convaincu que Dieu n’en a pas fini avec les Israélites ethniques. Dieu ne retire pas ses dons de grâce et son appel.

Ils sont irrévocables. Shriner nous aide à comprendre le message de Paul. Citez, comme d'habitude chez Paul, comparez 8 :28, 30, 9 :12, l'appel, kleisis , dénote l'appel effectif de Dieu au salut, et reflète ici l'appel d'Abraham et d'Israël.

Le mot irrévocable est un terme juridique. Comparez 2 Corinthiens 7:10, qui indique la nature inébranlable des dons et de l'appel de Dieu. Citation de Tom Shriner, Romans Commentary, page 626.

Juste avant ce texte, Paul écrit à propos de l’avenir de l’Israël ethnique : « Le Libérateur viendra de Sion. Il détournera de Jacob l’impiété. Et ce sera là mon alliance avec eux, lorsque j’ôterai leurs péchés. »

Romains 11:26 et 27, Septante, citant Esaïe 59, 20 et 21. L'alliance à laquelle il est fait référence ici est la nouvelle alliance. Ainsi, en bref, Paul combine la nouvelle alliance qui enlève les péchés et l'appel de Dieu à Israël.

Dans l'épître aux Hébreux, seul le verbe appeler est employé à la passivité parfaite ; en fait, il n'apparaît nulle part ailleurs dans les épîtres. Selon Paul Ellingworth, The Epistle to the Hebrews , New International Greek Testament, commentaire, page 462. Dans l'épître aux Hébreux, seul le verbe appeler est employé à la passivité parfaite, il unit l'idée d'appeler à la nouvelle alliance en Christ.

Dans Hébreux 9:15, son sacrifice de lui-même est supérieur aux sacrifices d'animaux de l'Ancien Testament, car son sang, contrairement au leur, je cite, a obtenu la rédemption éternelle. Verset 12. De plus, son expiation purifie la conscience des croyants devant Dieu, leur permettant de le servir.

Hébreux 9:13 et 14. Cela ouvre la voie au verset 15, qui cite : « Il est donc le médiateur d'une nouvelle alliance, afin que ceux qui sont appelés reçoivent l'héritage éternel qui leur a été promis, parce que la mort est intervenue pour la rédemption des transgressions commises sous la première alliance. » Fermer la citation.

Le Christ est le seul médiateur de la nouvelle alliance, et son expiation seule apporte l'héritage éternel aux croyants. Les mots par lesquels se termine ce verset sont tout simplement étonnants. Je cite, en me citant encore, Le salut accompli par le Fils , page 530.

Malheureusement, je ne reconnais pas toujours immédiatement mes propres citations. Peut-être que je vieillis, je ne suis pas sûr. C'est le Christ, le médiateur de la nouvelle alliance, qui a sacrifié les saints de l'Ancien Testament rachetés, citation, des transgressions commises sous la première alliance.

Citation dans une citation, Hébreux 9:15. Cela signifie que le sacrifice expiatoire du Christ sauve non seulement tous ceux qui viennent après lui et qui lui font confiance comme Seigneur et Sauveur, mais il sauve aussi tous ceux qui l'ont précédé et qui croient à l'Évangile communiqué par les sacrifices. Qui bénéficie de ce sacrifice monumental du Christ ? Le Christ, le médiateur de la nouvelle alliance. Il est mort pour les pécheurs, citation, afin que ceux qui sont appelés puissent recevoir la promesse de l'héritage éternel.

Au verset 15, ceux que Dieu appelle effectivement à lui dans le salut reçoivent les bienfaits de la grande œuvre du Christ, sont rachetés et deviennent héritiers de Dieu. Ainsi, à au moins deux endroits, les auteurs du Nouveau Testament parlent de l'appel de Dieu dans le contexte de la nouvelle alliance. La conversion.

Le Nouveau Testament combine chacune de ces trois doctrines, la conversion, la repentance et la foi, avec la Nouvelle Alliance. Rappelez-vous que la conversion est une abréviation de la repentance et de la foi, qui font toutes deux partie d’un seul acte de conversion, la repentance qui se détourne du péché et la foi qui se tourne vers le Christ tel qu’il est présenté dans l’Évangile. Vers la fin du texte le plus célèbre de la Nouvelle Alliance, Paul compare les cœurs endurcis des Israélites que Moïse a servis aux cœurs voilés de ses compatriotes juifs qui n’ont pas cru en Christ.

2 Corinthiens 3:13 à 15. Heureusement, le Christ a enlevé ce voile, mais aujourd'hui encore, chaque fois que l'on lit Moïse, un voile recouvre le cœur. Mais chaque fois qu'une personne se tourne vers le Seigneur, le voile est enlevé.

2 Corinthiens 3:15 et 16. Se tourner vers le Seigneur signifie ici conversion, comme le montre Paul Barnett. Deuxième épître aux Corinthiens , New International Commentary in the New Testament, page 199, citant Barnett.

Mais que veut dire Paul par « se tourner vers le Seigneur » ? L’expression exacte, se tourner vers le Seigneur, apparaît à de nombreuses reprises dans l’Ancien Testament. Par exemple, dans Deutéronome 4.30. 2 Corinthiens 24.19 et 39. Ésaïe 19.22. C’était Deutéronome 4.30. 2 Chroniques 24.19 et 39.

Verset 9, Isaïe 19:22. Se tourner vers le Seigneur apparaît à de nombreuses reprises dans l'Ancien Testament pour décrire le retour d'Israël en pénitence vers son Dieu. Dans le Nouveau Testament, cette expression et d'autres similaires dénotent la conversion chrétienne, un retour vers le Seigneur Jésus. 1 Thessaloniciens 1:9. Actes 9:35. Actes 11:21. 14:15. 15:19. 26:20. 1 Pierre 2:25. Comparez Galates 4:9. Une fois de plus.

1 Thessaloniciens 1:9. Ces passages sont tous tirés d’Actes 9:35, 11:21, 14:15, 15:19, 26:20, 1 Pierre 2:25. Comparez avec Galates 4:9. Se tourner vers le Seigneur, dit Barnek , signifie ici se convertir au Seigneur Jésus-Christ. Lorsque les gens se tournent vers le Christ, comme il est proposé dans l’Évangile, ils deviennent des croyants de la nouvelle alliance. Luc relie également la nouvelle alliance et la repentance évangélique.

Pierre proclame que Jésus est le prophète dont Moïse avait prédit la venue. Actes 3:21-24. Pierre déclare l'allégeance de son auditoire à l'alliance abrahamique. Citation : Vous êtes les fils des prophètes et de l'alliance que Dieu a traitée avec vos ancêtres, en disant à Abraham : Et toutes les familles de la terre seront bénies en ta descendance.

Verset 25. Après la mort de Jésus sur la croix pour nos péchés, Dieu a ressuscité son serviteur et l'a envoyé premièrement pour vous bénir en détournant chacun de vous de vos mauvaises voies. Verset 26.

Pierre place ainsi ses auditeurs dans un contexte d’alliance et les appelle ensuite à la repentance afin qu’ils puissent recevoir les bénédictions promises par Dieu à Abraham. Paul affirme que la foi en Christ accomplit l’alliance abrahamique, apportant la bénédiction aux croyants. Citation : Christ nous a rachetés de la malédiction de la loi en devenant une malédiction pour nous.

Galates 3:13. Quel était le but de Dieu dans l'expiation du Christ ? Je cite : le but était que la bénédiction d'Abraham parvienne aux Gentils par Jésus-Christ afin que nous puissions recevoir l'Esprit promis par la foi. Galates 3:14. Remarquez que les gens accèdent à la promesse abrahamique par la foi. L'auteur de l'épître aux Hébreux lie également l'alliance à la foi.

Contrairement aux prêtres lévitiques, qui exerçaient leur fonction en raison de leur généalogie, le Christ fut nommé prêtre par serment de Dieu. Vous êtes prêtre pour toujours. Hébreux 7:21. Citant le Psaume 110:4. L'auteur explique la signification de l'histoire rédemptrice de l'intervention de Dieu.

Citation, à cause de ce serment, Jésus est aussi devenu le garant d'une meilleure alliance. Hébreux 7:22. Les prêtres lévitiques étaient nombreux car comme l'un mourait, un autre prenait sa place. Le sacerdoce du Christ est supérieur car en tant que crucifié et ressuscité, il détient son sacerdoce de façon permanente.

Verset 24. L'auteur applique ensuite cette vérité à l'Évangile. C'est pourquoi il est capable de sauver complètement, je cite l'auteur de l'épître aux Hébreux, ceux qui s'approchent de Dieu par lui, car il est toujours vivant pour intercéder en leur faveur.

Verset 25. Ainsi, nous voyons qu’à mesure que l’histoire de la rédemption se déroule, la nouvelle alliance abrahamique s’unit à la conversion et à ses composantes, la repentance et la foi. La justification.

Le contexte de la justification dans l'Ancien Testament est impressionnant. Lorsque Dieu conclut une alliance avec Abraham, il crut à la parole de Dieu et fut justifié. Citation : Abram crut au Seigneur et il le lui imputa comme justice.

Genèse 15:6. Comparez ses citations dans Romains 4:3, Galates 3:6, Jacques 3:26. Romains 4:3, Galates 3:6, Jacques 3:26. Après la cérémonie de la signature de l'alliance, les mots sont explicites. Je cite : ce jour-là, le Seigneur a conclu une alliance avec Abraham. Genèse 15:18. La réponse à la question 33 du Westminster Shorter Catechism, qu'est-ce que la justification, est, je cite : la justification est un acte de grâce gratuite de Dieu par lequel il pardonne tous nos péchés et nous accepte comme justes à ses yeux uniquement pour la justice du Christ qui nous est imputée et reçue par la foi seule.

Citation proche. C'est-à-dire que la justification implique l'imputation de la justice et la non-imputation du péché. La dernière promesse de la prédiction de la nouvelle alliance de Jérémie est, citation : Je pardonnerai leur iniquité et ne me souviendrai plus jamais de leur péché.

Jérémie 31:34. Comparez Hébreux 8:12 et 10:17. Au cours de la Sainte Cène, Jésus a ratifié la nouvelle alliance que Jérémie avait prédite. Citation : Puis il prit une coupe et, après avoir rendu grâces, il la leur donna en disant : Buvez-en tous, car ceci est mon sang, le sang de l'alliance, qui est répandu pour plusieurs, pour la rémission des péchés. Matthieu 26:26 et 27.

Jésus inclut ainsi le pardon dans la nouvelle alliance. Paul relie la justification dans la nouvelle alliance lorsqu'il relie son ministère à celui de l'ancienne alliance lorsqu'il compare le ministère de la nouvelle alliance à celui de l'ancienne. Je cite : car si le ministère qui a amené la condamnation avait de la gloire, le ministère qui apporte la justice déborde encore de gloire.

2 Corinthiens 3:9. La condamnation et la justice ont ici des significations légales parce que Paul les juxtapose comme l'explique Harris. Commentaire de Harris sur 2 Corinthiens. Dikaiosune , la justice, est ici un terme relationnel plutôt qu'éthique qui dénote une position juste devant Dieu, donnée par Dieu, comme dans Romains 1:17, 3:21, 22, 10:3, Philippiens 3.9. La justice, le mot grec dikaiosune signifie justice légale ou légale dans ce passage, 2 Corinthiens 3:9, avec, par exemple, Romains 1:17, Romains 3:21, 22, Romains 10:3, Philippiens 3:9. Le statut, c'est-à-dire, d'être dans le droit devant le tribunal du ciel.

L'approbation de Dieu, et non sa condamnation, repose sur ceux qui sont en Christ. Citation proche. Une fois de plus, l'Écriture établit un lien entre la nouvelle alliance et la justification.

Il en est de même lorsque l'auteur de l'épître aux Hébreux lie la nouvelle alliance à la promesse de Dieu. Je pardonnerai leurs fautes, et je ne me souviendrai plus de leurs péchés. Hébreux 8:12. L'adoption, comme les autres thèmes sotériologiques, apparaît en conjonction avec l'alliance.

Les judaïsants avaient accusé Paul d’enseigner une fausse doctrine en rejetant la loi mosaïque. Paul a répondu en soulignant la continuité entre l’alliance abrahamique et la nouvelle alliance. Citation : « Ce que je veux dire, dit-il, c’est que la loi, qui est venue 430 ans plus tard, n’invalide pas une alliance précédemment établie par Dieu et n’annule donc pas la promesse. »

Car si l'héritage venait de la loi, il ne venait plus de la promesse. Or, Dieu l'a donné à Abraham par la promesse. Galates 3 :17 et 18.

Les judaïsants se trompent lorsqu'ils considèrent la loi comme l'alliance principale de Dieu. Ce n'est pas le cas. Elle est subordonnée à l'alliance abrahamique qui, en Christ, est devenue la nouvelle alliance.

Paul interprète la promesse de Dieu à la descendance d'Abraham de deux manières. Premièrement, la descendance est le Christ. Citation : Or, les promesses ont été faites à Abraham et à sa descendance.

Il ne dit pas : « Et aux postérités », comme s’il se référait à plusieurs, mais il se réfère à une seule : « Et à ta postérité, qui est Christ. » Galates 3:16. Deuxièmement, vers la fin du passage, Paul enseigne que tous les croyants en Christ doivent aussi être considérés comme la postérité d’Abraham. Si vous appartenez à Christ, alors vous êtes la postérité d’Abraham, héritiers selon la promesse.

Verset 29. Entre les exposés individuels et collectifs de Paul sur la descendance d'Abraham, il dit que la nouvelle alliance a éclipsé l'alliance mosaïque et que, par conséquent, les croyants, je cite, sont tous fils de Dieu en Jésus-Christ. Verset 26.

Ici, Paul combine l’alliance avec la foi en Christ. La sanctification. Les deux Testaments parlent de la sanctification dans le contexte de l’alliance.

Après être apparu une première fois à Abraham, Dieu réapparut encore et dit : Je suis le Dieu Tout-Puissant. Reste en ma présence et sois intègre. J'établirai mon alliance entre moi et toi, et je te multiplierai énormément.

Genèse 17. Un et deux. Dieu a ainsi confirmé l'alliance qu'il avait conclue avec Abraham, je cite : être son Dieu et le Dieu de sa descendance après lui.

Verset 7. La cérémonie de Genèse 15 montre clairement que l’alliance était d’origine monergiste . Ici, nous apprenons qu’elle était également bilatérale.

Car après que la grâce de Dieu a réclamé Abraham pour lui-même, Dieu s'attendait à ce qu'il vive pour lui dans la sainteté. L'alliance est monergiste . Abraham est endormi lorsque Dieu marche entre les morceaux de l'animal dans Genèse 15 et coupe, coupe littéralement l'alliance, établit l'alliance.

Mais par la suite, Abraham est, Dieu réclame sa vie. Il est obligé. L'alliance est monergiste dans son origine, mais bilatérale dans son déroulement.

Les deux parties ont des responsabilités, y compris Abraham et ses descendants. Quand Abraham s’apprêtait à sacrifier Isaac, Dieu arrêta sa main et dit : Abraham, Abraham, ne porte pas la main sur l’enfant et ne lui fais rien, car je sais maintenant que tu crains Dieu, puisque tu ne m’as pas refusé ton fils unique. Genèse 22:11 et 12.

L’alliance est en effet bilatérale, et Abraham doit aimer, craindre et obéir à Dieu tous les jours de sa vie. Dieu rendit muet Zacharie parce qu’il ne croyait pas que Dieu lui donnerait un fils à lui et à Élisabeth. Lorsque le bébé naquit, sa mère lui dit qu’il s’appellerait Jean, et à la surprise générale, Zacharie accepta.

Dieu lui donna la parole et il se mit aussitôt à louer Dieu qui, je cite, a visité et racheté son peuple. Luc 169. La naissance de Jean-Baptiste, le précurseur du Messie Jésus, fut un motif de réjouissance.

Zacharie loue Dieu de s'être souvenu de l'alliance avec Abraham. Versets 70 à 73. Il ajoute que le but de l'intervention gracieuse de Dieu était que son peuple, je cite, le serve sans crainte dans la sainteté et la justice en sa présence tous les jours de sa vie.

Versets 74 et 75 de Luc chapitre 1. De nouveau, alliance et sanctification sont liées. Nous observons le même phénomène lors de la Sainte Cène. Paul raconte aux Corinthiens l'institution de la Sainte Cène par Jésus et ajoute des paroles de correction.

Paul les réprimandait pour avoir violé la dimension horizontale de l'union avec le Christ, l'union avec les autres croyants. Les riches faisaient la fête tandis que les pauvres qui étaient à la même table qu'eux avaient peu à manger au cours du repas de communion au cours duquel la Sainte Cène était célébrée. En conséquence, Dieu punissait les riches en les condamnant à la maladie, à l'infirmité et même à la mort pour leurs péchés.

1 Corinthiens 11:30. Paul exhorte les Corinthiens à s'examiner eux-mêmes et à prendre part au repas avec foi. Versets 27 à 29. Le repas est l'un des instruments de sanctification de Dieu, et si les Corinthiens tiennent compte de la correction de Paul, ils seront épargnés des jugements temporels de Dieu.

Préservation. Paul cite les paroles de Jésus. Cette coupe est la nouvelle alliance en mon sang.

1 Corinthiens 11:29. Paul raconte ensuite comment Dieu a puni de nombreux croyants de Corinthe pour leurs abus à la table du Seigneur. Verset 30. Ironiquement, les paroles de jugement de Paul assurent aux Corinthiens errants que Dieu les gardera sauvés même s'il leur inflige de telles punitions temporelles.

Citation : Si nous nous jugions correctement, nous ne serions pas jugés. Mais lorsque nous sommes jugés par le Seigneur, nous sommes disciplinés afin de ne pas être condamnés avec le monde. Versets 31, 32.

Dans ce texte de la nouvelle alliance, Paul affirme donc que Dieu préserve ses saints. Les passages d'avertissement d'Hébreux 5 sont bien connus. Moins connus sont les passages forts de préservation d'Hébreux 6:17 et 20, et d'Hébreux 7:23 et 25.

Dans ce dernier texte, l'auteur affirme que Jésus, notre grand prêtre, est le garant d'une alliance meilleure. Verset 22. Dans ce contexte, l'auteur affirme la résurrection de Jésus et ses implications pour son sacerdoce et la sécurité du peuple de Dieu.

Citation, parce qu'il demeure pour toujours, il détient son sacerdoce de façon permanente. Par conséquent, il est capable de sauver complètement ceux qui s'approchent de Dieu par lui puisqu'il a toujours vécu pour intercéder pour eux. Versets 24 à 25.

L’un des aspects de la nouvelle et meilleure alliance est la déclaration de Dieu selon laquelle Jésus préservera son peuple pour le salut final. L’épître aux Hébreux exalte le sacrifice magnifique et efficace du Christ et la sécurité qui en résulte pour son peuple. Car, par une seule offrande, il a amené à la perfection pour toujours ceux qui sont sanctifiés.

Hébreux 10:15. Ensuite, l'auteur cite le passage de Jérémie sur la nouvelle alliance. Citation : « Voici l'alliance que je ferai avec eux après ces jours-là », dit le Seigneur.

Je mettrai mes lois dans leur cœur, je les écrirai dans leur esprit, et je ne me souviendrai plus jamais de leurs péchés ni de leurs actes iniques. Versets 16 et 17. Deux fois dans un court laps de temps, Hébreux proclame la préservation.

Car Christ a amené son peuple à la perfection pour toujours. Verset 15. Et il promet de ne jamais se souvenir de leurs péchés.

Citation proche. La nouvelle alliance embrasse la sécurité éternelle. Enfin, la vie éternelle et la glorification.

Lors de l'institution de la Sainte Cène, Jésus, après avoir appelé la coupe mon sang de l'alliance, dit (Matthieu 26:28), je cite : Mais je vous dis que je ne boirai plus désormais de ce fruit de la vigne, jusqu'au jour où j'en boirai du nouveau avec vous dans le royaume de mon Père. Verset 29. Ici, après avoir parlé de la nouvelle alliance, Jésus décrit le salut final comme le partage du vin avec son peuple dans le royaume de son Père.

Dans la version de Paul sur l'institution de la Sainte Cène, Jésus appelle la coupe la nouvelle alliance dans mon sang. 1 Corinthiens 11:25. Et il ajoute ensuite une note eschatologique.

Citation : « Chaque fois que vous mangez ce pain et que vous buvez cette coupe, vous annoncez la mort du Seigneur, jusqu'à ce qu'il vienne. » Verset 26. Ici, l'Écriture relie la nouvelle alliance et le retour de Jésus, dont l'Écriture enseigne qu'il initie le salut final.

L'épître aux Hébreux établit également un lien entre la nouvelle alliance et la vie éternelle. Après avoir vanté le sang du Christ qui a assuré la rédemption éternelle, au verset 12, l'auteur annonce qu'il est le médiateur d'une nouvelle alliance afin que ceux qui sont appelés puissent recevoir la promesse de l'héritage éternel. À la fin du même chapitre, l'épître aux Hébreux affirme que le Christ apparaîtra une seconde fois.

Ce serait le chapitre neuf de l'épître aux Hébreux. Non pas pour porter le péché, mais pour apporter le salut à ceux qui l'attendent, verset 28. Matthieu, Paul et Hébreux rattachent ainsi la nouvelle alliance au royaume final de Dieu, au retour de Jésus et au salut qu'il apportera.

Ces images se superposent à la vie éternelle et à la glorification. Nous avons ainsi étudié l’interface entre les dix aspects du salut et trois thèmes bibliques et théologiques clés. Nous voyons ainsi comment l’élection, l’union, la régénération, l’appel, la conversion, la justification, l’adoption, la sanctification, la préservation, la vie éternelle et la glorification se croisent dans ces thèmes.

Le salut et le déjà et le pas encore. Le salut et le royaume de Dieu. Le salut et l'alliance.

Tout cela montre l'interdépendance et la cohérence de l'enseignement biblique, qu'il soit envisagé en termes de doctrines distinctes et systématiques, comme nous l'avons fait en premier, ou de leur place dans la théologie biblique, comme nous venons de le faire dans ces dernières leçons. Il semble utile de résumer le salut et les thèmes théologiques, ceux de l'application du salut, à l'aide d'un tableau. Nous avons exploré dix aspects du salut, exégétiquement et théologiquement.

Union avec Christ, élection, appel, régénération, conversion, justification, adoption, sanctification, persévérance, vie éternelle et sanctification, glorification. Les théologiens ont distingué la planification du salut par le Père avant l'élection de la création, l'accomplissement du salut par le Fils dans sa mort et sa résurrection au premier siècle, et l'application du salut par le Saint-Esprit, l'union avec Christ et tout le reste depuis l'appel jusqu'à la glorification présente dans la liste ci-dessus, et la consommation du salut dans la résurrection sur la nouvelle terre, y compris la vie éternelle et la glorification future. Voici un tableau résumant nos conclusions concernant l'application du salut.

L'élection n'est pas sur le thème parce qu'elle n'en fait pas partie. Elle fait partie du plan de Dieu pour le salut. La glorification est sur le thème parce que dans son aspect... Oui, la glorification est sur le thème parce que dans son aspect déjà présent, elle appartient à l'application du salut.

La glorification dans son aspect propre, son aspect eschatologique, n'est pas encore et n'a pas sa place sur la carte, elle n'est donc pas ici. Nous avons une liste des aspects. La nécessité, comme je l'ai dit, lorsque nous avons travaillé sur l'application des doctrines du salut, nous avons vu, ai-je dit, que chacune de ces doctrines est mieux comprise par rapport à sa nécessité.

Voici une liste des besoins. Voici une brève description de chaque aspect du salut appliqué et un passage clé des Écritures qui enseigne cette doctrine particulière. L'union avec le Christ.

Le besoin était de se séparer de Christ, comme dans Ephésiens 2. La description est que Dieu nous unit à Christ spirituellement, ainsi ses bienfaits salvateurs deviennent les nôtres. Ecriture, Ephésiens 1, 3 à 14. L'appel n'est pas seulement l'appel extérieur de l'Évangile qui devrait s'adresser à tout le monde, mais l'appel interne effectif qui s'adresse à ceux à qui Dieu l'envoie.

Le besoin d’être appelé est une surdité, un besoin d’entendre. Les pécheurs n’ont pas d’oreilles pour entendre ni d’yeux pour voir les choses de Dieu. Dieu leur permet d’entendre par son appel intérieur, son appel efficace, opérant par l’appel extérieur de l’Évangile.

2 Timothée 1:9 est un bon texte pour cela. La régénération. Le besoin était la mort spirituelle.

Nous étions morts par nos offenses et nos péchés, et Dieu nous a gracieusement rendus à la vie avec Christ. Ephésiens 2:1 à 5 est un excellent passage pour le montrer. Il combine à la fois le besoin qu'est la mort et la vivification, qui est la régénération.

La conversion est un autre aspect de l’application du salut impliquant la repentance et la foi. La conversion, c’est la perte. Nous étions comme les brebis d’Esaïe 53.

Nous sommes tous comme des brebis égarées. Chacun suit son propre chemin. Nous sommes perdus.

Dieu nous détourne du péché pour nous tourner vers le Christ. Il nous convertit. Nous nous repentons et nous croyons, car Dieu nous donne la grâce de le faire.

Actes 20:21 combine à la fois la repentance et la foi. La justification. Le besoin était la condamnation.

En tant que transgresseurs de la loi, nous étions sous la malédiction de la loi, sous la menace de la punition de la loi. Dieu nous déclare justes parce que Christ est devenu une malédiction pour nous sur sa croix. Dieu nous déclare justes.

Ephésiens 2:15, 16 est un bon passage pour le montrer. L’adoption. Le besoin était l’esclavage, l’asservissement au péché et aux principes élémentaires du monde, qui pourraient bien être le royaume démoniaque qui se cache derrière le judaïsme apostat et le paganisme païen.

Esclavage, servitude au péché et à soi-même. Écriture, Galates 3:26, Dieu adopte tous ceux qui croient en Christ. Sanctification.

Le besoin était l'impureté. Nous étions des lépreux spirituels, si vous voulez. Dieu nous a rendu saints.

Il nous a fait passer du monde du péché à la sainteté, nous constituant ses saints dans la sanctification initiale, nous donnant son esprit et travaillant en nous dans une sanctification progressive. Finalement, il confirmera avec nous dans la glorification finale. Ephésiens 5:25 à 27 exalte l'œuvre du Christ, qui s'est donné par amour pour son église pour la purifier.

Et il la présentera à lui-même comme une épouse sans tache, belle et sainte. Préservation. Dieu garde son peuple sauvé.

Notre besoin est l'infidélité. Si nous sommes livrés à nous-mêmes, comme le dit l'hymne, nous risquons de nous égarer. Mais Dieu nous garde dans sa fidélité.

Il nous garde sauvés jusqu'à la fin. Romains 8:28 à 39 est le meilleur passage car il ne s'appuie pas seulement sur ces versets, mais son sujet est la préservation. La glorification dans son aspect déjà accompli, en cours d'accomplissement.

La gloire est le contraire de la honte. Dieu enlève la honte de son peuple et lui donne la gloire maintenant en Christ. Étonnamment, bien que nous pensions à juste titre que la glorification n’est pas encore une réalité, Saint Corinthiens 3:18 dit que Dieu nous transforme maintenant par grâce par le moyen de la foi, de gloire en gloire.

Quelle est notre réponse à ces choses ? Premièrement, je veux aller à un service de culte. Nous devrions certainement louer le Père, le Fils et le Saint-Esprit. Maintenant, dans une audition pour la louange éternelle sur la nouvelle terre dans nos corps ressuscités, Dieu est bon.

Il fait grâce à son peuple. Nous l’aimons parce qu’il nous a aimés le premier. C’est pourquoi nous voulons lui obéir de tout notre cœur.

Nous voulons partager l’Évangile avec ceux qui nous entourent, en cherchant à les aimer dans la prière. Et lorsque Dieu leur en donne l’occasion, partageons avec eux la bonne nouvelle afin qu’ils soient sauvés. Voici les mots que je dois prononcer en conclusion de ces conférences.

Soli Deo Gloria. À Dieu seul soit la gloire. Amen.

Il s'agit du Dr Robert Peterson dans son enseignement sur le salut. Il s'agit de la séance 23, Le salut et les thèmes théologiques, Le salut et l'alliance, et Application du salut, tableau récapitulatif.

