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Este é o Dr. Robert Peterson em seu ensinamento sobre Teologia Própria, ou DEUS. Esta é a sessão 20, As Obras de Deus, Anjos, Satanás e Demônios. 

Estamos lidando com a Doutrina de Deus, especificamente agora Suas obras.

Tratamos da Santíssima Trindade e dos atributos de Deus. As obras de Deus incluem Suas obras de criação e providência, das quais tratamos. Suas obras de redenção e consumação pertencem a outros cursos, não a este.

Então, passamos para as criaturas de Deus, os anjos. Deus cria anjos, e alguns se rebelam. Deus cria todas as coisas, e isso inclui anjos.

Deus então cria Satanás e os demônios? Deus os cria como anjos bons, mas eles se rebelam contra Ele e se tornam anjos maus. Embora não entendamos completamente, Deus, em Sua providência, permite a rebelião. Soberana e misteriosamente, Ele usa até mesmo o mal para o bem supremo.

A Escritura não apresenta uma angelologia completa, Doutrina dos Anjos. A Escritura não apresenta uma Satanologia completa , Doutrina de Satanás. E não apresenta uma demonologia completa, Doutrina dos Demônios.

As Escrituras não apresentam uma angelologia, satanologia ou demonologia completa, mas ensinam algumas verdades sobre esses tópicos. Anjos. Deus cria anjos para adorá-Lo e servi-Lo.

Aparentemente, muitos anjos se rebelam antes da criação dos seres humanos. E esta é a origem de Satanás e seus demônios. Aparentemente, é uma palavra importante.

Tantos aspectos da doutrina até mesmo de anjos, mas especialmente Satanás e demônios, são conjeturados. Bem, aqui está uma implicação. É tão difícil.

É por isso que digo que não temos uma doutrina completa de nada disso. Mas temos algumas verdades. Trabalhamos com elas e tentamos não especular e deixar que elas digam quando fazemos um movimento, quando fazemos uma inferência, e assim por diante.

A Escritura não nos dá uma doutrina completa sobre anjos, Satanás ou demônios, mas fala de todos eles, isso é muito importante, em relação a Deus. Ao contrário da Trindade, os anjos não desempenham nenhum papel na criação ou redenção. Mas os anjos bons têm papéis importantes como mensageiros, juízes e preservadores de Deus.

Eles aparecem diante de Deus. Jó 1:6, Jó 2:1. Os anjos O louvam. Salmo 148:1 e 2, que lemos.

Isaías 6:3. Os serafins disseram uns aos outros: Santo, santo, santo é o Senhor Todo-Poderoso. Toda a terra está cheia da Sua glória. E eles O adoram.

Hebreus 1:6. Quando Deus traz Seu Filho, Seu primogênito, ao mundo, no contexto de Hebreus 1, não é um ditado de Belém, é para o mundo celestial. Hebreus 1 é sobre a coroação de Cristo como Rei quando Ele se senta à direita de Deus. Os anjos louvam a Deus, e adoram Cristo e o Pai, e diríamos para ser completo, e o Espírito Santo.

Hebreus 1:6. Quando Deus traz Seu primogênito ao mundo celestial, Ele diz, que todos os anjos de Deus O adorem, Cristo. Apocalipse 4:8. Deus é adorado por anjos. Anjos aparecem diante de Deus.

Jó 1:6, 2:1. Eles louvam a Deus. Salmo 148:1 e 2. Isaías 6.3. E eles adoram a Deus. Hebreus 1:6. Até mesmo Cristo.

Apocalipse 4:8. Deus cria anjos como seres espirituais. Salmo 148:1 a 5. Colossenses 1:16. Os anjos estão entre as coisas invisíveis que Deus cria. Hebreus 1:14. Não são todos eles espíritos ministradores enviados para servir aqueles que herdarão a salvação? Deus cria anjos como seres espirituais.

Salmo 148:1 a 5. Colossenses 1:16. Hebreus 1:14. Ele os cria em grandes números. Deuteronômio 33:2. Miríades de miríades. Mateus 26:53. Hebreus 12:23. Apocalipse 5:11. Quando o escritor aos Hebreus compara o Monte Sião espiritual, uma imagem do céu, com o Monte Sião literal, onde a lei foi dada, ele diz, Hebreus 12:22. Vocês chegaram ao Monte Sião e à cidade do Deus vivo, a Jerusalém celestial, e a inumeráveis anjos em reunião festiva.

E continua e diz mais para inúmeros anjos em celebração. Deus criou anjos em grande número.

Deuteronômio 33:2. Mateus 26:53. Hebreus 12:22. Apocalipse 5:11. Eles têm alguma organização porque há arcanjos, anjos sobre os outros, líderes. 1 Tessalonicenses 4:16 e Judas 9. As Escrituras nomeiam dois anjos, Miguel, Daniel 12:1 e Gabriel, Daniel 8:16, Lucas 1:19 e 26. Então, não sabemos tudo o que gostaríamos de saber sobre a organização dos anjos, mas alguns obviamente são líderes.

Essa é uma boa maneira de dizer isso. Arcanjos. 1 Tessalonicenses 4:16 e Judas 9. Dois anjos são nomeados, Miguel, Daniel 12:1, Gabriel, Daniel 8:16, Lucas 1:19 e 26.

Embora os anjos às vezes apareçam em forma humana, Gênesis 18 :1 e 2, eles não têm corpos físicos, não se casam ou procriam, e não morrem. Eles aparecem em forma humana às vezes, Gênesis 18:1 e 2, não têm corpos físicos, não se casam ou procriam, Mateus 22:30 e não morrem, Lucas 20:36. Ao contrário das deturpações comuns, os anjos nas Escrituras não aparecem como mulheres ou crianças, mas às vezes aparecem como poderosos guerreiros humanos. Os anjos têm grande destreza intelectual, mas, ao contrário de Deus, seu conhecimento é limitado, Mateus 13:32. Nem mesmo os anjos sabem o tempo em que o Filho do Homem voltará.

Sobre aquele dia ou aquela hora, ninguém sabe, nem mesmo os anjos no céu. Isso é uma indicação de que eles, quando diz nem mesmo, nem mesmo esses seres muito inteligentes, nem o Filho , mas somente o Pai. Isso levanta uma questão, um problema para a teologia cristã.

Eu pensei que o Filho sabia de tudo. Eu pensei que ele era Deus. Ele é Deus.

Ele tem todos os seus poderes divinos como o Deus-Homem, mas ele só os usa em obediência ao Pai. E por razões que não conhecemos, o Filho Encarnado, enquanto estava na terra, não sabia o tempo de seu retorno porque o Pai não queria que ele soubesse. Claro, agora ele sabe disso como o Filho Encarnado em glória no céu.

Os anjos são mais fortes que os seres humanos. O Salmo 103:20 os chama de poderosos e poderosos. 2 Pedro 2:11 adverte contra blasfêmias contra anjos a respeito do que não sabemos que estamos falando.

Não devemos nos intrometer, mas é isso que os falsos profetas estavam fazendo. Ousados e obstinados, esses falsos mestres, 2 Pedro 2:10, eles não tremem enquanto blasfemam os gloriosos. Enquanto os anjos, embora maiores em força e poder, não pronunciam um julgamento blasfemo contra eles diante do Senhor.

Eles deixaram o Senhor fazer isso. Novamente, estamos pegando um pedacinho ali e um pedacinho ali e tentando tecer uma doutrina, mas não está completa. Os anjos são mais fortes do que nós.

Salmo 103:20, 2 Pedro 2:11, mas diferente de Deus, seu poder é limitado, pois são suas criaturas. Como criaturas de Deus, os anjos não são divinos e não devem ser adorados. Duas vezes, João, no livro do Apocalipse, ao receber essas visões de Deus, fica sobrecarregado e cai aos pés do anjo cujo revelador.

Apocalipse 19:10, Apocalipse 22:8 e 9. Levante-se! Não faça isso, dizem os anjos. Nós dois adoramos a Deus. Você nem dá a impressão de me adorar.

Apocalipse 19:10, Apocalipse 22:8 e 9. Anjos são criaturas que adoram a Deus, seu criador. Anjos bons são servos de Deus que fazem sua vontade. Salmo 103:20 e 21.

Eu continuo voltando a esse. Salmo 103. O Senhor estabeleceu seu trono no céu e seu reino governa sobre tudo.

Bendizei ao Senhor, ó vós, seus anjos, vós poderosos. Há uma boa prova do seu poder. Salmo 103:20. Que fazem a sua palavra, obedecendo à voz da sua palavra.

Bendizei ao Senhor, todos os seus exércitos, seus ministros que fazem a sua vontade. Os anjos bons são servos de Deus que fazem a sua vontade. Salmo 103:20 e 21.

E eles desempenham quatro funções principais. Um, eles adoram e louvam a Deus. Salmo 148:2. Lucas 2:13 e 14. Apocalipse 5:11 e 12. 

Eles servem como mensageiros de Deus. Daniel 9:21.22, Lucas 1:19, Atos 10:22, Apocalipse 1:1. 

Três, eles trazem o julgamento de Deus sobre os seres humanos rebeldes. 2 Reis 19:35, Atos 12:23, Apocalipse 9:15. 

Quatro, eles servem ao povo de Deus. Hebreus 1.14, Atos 5.19. Especialmente preservando-os. Mateus 2.13, Atos 5.17-21. Para revisar, os anjos bons são servos de Deus que fazem sua vontade e desempenham quatro funções principais.

Eles adoram e louvam a Deus. Eles servem como seus mensageiros. Eles trazem julgamento. E eles servem ao povo de Deus. Eles adoram e louvam a Deus. Salmo 148:2, Lucas 2:13 e 14.

No nascimento de Cristo, os anjos cantaram em louvor. Apocalipse 5:11 e 12. Eles servem como mensageiros de Deus.

Daniel 9:21 e 22. Lucas 1:19, Gabriel traz uma mensagem a Maria sobre sua gravidez com o Messias. Atos 10:22, Apocalipse 1:1. Bem, isso estava errado.

O anjo Gabriel apareceu a Zacarias, pai de João Batista. Eu sou Gabriel. Estou na presença de Deus.

Fui enviado para falar com você e trazer-lhe estas boas novas. Deus vai enviar aquele que irá diante do Senhor. Ele vai nascer de você e de sua esposa.

Porque você duvidou, você não vai conseguir falar mudo até que ele nasça. E quando ele nasceu, ele escreveu na tábua, seu nome é João. Foi um choque, João Batista.

Um anjo vem a Maria e esse é Gabriel. E ele também traz uma mensagem para ela. Em Lucas 1, eu só tinha os versículos errados.

Lucas 1:28 e seguintes. Às vezes, anjos trazem o julgamento de Deus sobre rebeldes. 2 Reis 19:35, Atos 12:23, Apocalipse 9:15. E anjos também servem ao povo de Deus.

Hebreus 1:14. Não são todos eles espíritos ministradores, servindo aqueles que herdarão a salvação? Atos 5:19. Especialmente preservando o povo de Deus, guardando-os. Mateus 2:13, Atos 5:17-21 onde anjos alertam o povo de Deus sobre a oposição vindoura para que eles possam sair do caminho. O filho eterno de Deus tem a ver com anjos.

Ele os cria. Atos 1:16, como agente do pai. Junto com tudo o mais, ele cria.

João 1:3. Todas as coisas foram criadas por ele. O diabo tenta Cristo. Mateus 4:1-11. Tentando frustrar a obra de Cristo.

Mateus 16:23. Lucas 22:31. João 8:44. E o diabo incita Judas, João 13:2. E então dá poder a Judas, João 13:27 para trair Jesus. Anjos bons desempenham papéis na vida de Cristo. Prevendo seu nascimento.

Mateus 1:20. Lucas 1:26-38. Anunciando seu nascimento. Lucas 2:13-15. Servindo-o após sua tentação. Anjos vieram e ministraram a ele.

Marcos 1:13. E no Getsêmani, Lucas 22:43. Anunciando sua ressurreição. Ele não está aqui, ele ressuscitou. Mateus 28:2-5. João 20:15. Testemunhando sua ascensão.

Atos 1:10-11. E eles acompanharão Jesus em seu retorno. Mateus 16:27. Mateus 25:31. 2 Tessalonicenses 1:7. 

Satanás e demônios é nosso último tópico. Deus cria os anjos santos, mas muitos deles se juntam a Satanás e se rebelam contra Deus. Não podemos compreender completamente o porquê, e ainda assim é verdade. Muitos pensam que os profetas descrevem essa rebelião simbolizada nos reis da Babilônia e Tiro .

Isaías 14:12-14. Ezequiel 28:12-17. Eu deixaria isso como um ponto controverso. Não estou especialmente persuadido de que esse seja o caso. Certamente fala daqueles reis rebeldes.

Fala deles simbolicamente também de Satanás que os inspirou? Deixo isso para os estudiosos do Antigo Testamento, mas este teólogo não ensinaria isso como verdade com certeza. Satanás. Apocalipse 12:9-20. Talvez seja um ou dois.

Dá esses nomes. Satanás, o grande dragão, a antiga serpente ou o diabo. Apocalipse 12:9. Ele é o líder dos anjos ou demônios profanos.

Mateus 12:26. É mentiroso, assassino. João 8:44. Acusador. Apocalipse 20:10. E enganador.

Apocalipse 12:9. Satanás, o grande dragão, a antiga serpente, ou o diabo. Apocalipse 12:9. O líder dos anjos ou demônios profanos. Mateus 12:26. É um mentiroso, assassino.

João 8:44. Acusador. Apocalipse 12:10. Acusador dos irmãos. E enganador.

Apocalipse 12:9. Os anjos não caídos ou eleitos. Sim, há uma referência aos anjos eleitos. 1 Timóteo 5:21. Então Deus escolheu alguns anjos.

Presumivelmente, esses são os que não caíram. Os anjos não caídos ou eleitos. 1 Timóteo 5:21. Ainda são santos.

Marcos 8:38. Mas os rebeldes aparentemente, aí está a palavra de novo, devem ser identificados com espíritos imundos. A menos que sejam algum outro tipo de entidade. Acho que devem ser identificados.

Eu faria disso um artigo da igreja que você tem que acreditar para se filiar? Não, eu não faria. Eu ensinaria com a mesma segurança que ensino a divindade de Cristo? Não, eu não faria. Mas acho que é uma suposição razoável.

Mateus 10:1. Marcos 3:11. Demônios, as forças espirituais do mal nos céus. Efésios 6:12. Executam os planos malignos de Satanás. 2 Coríntios 11:15. Promovendo a idolatria.

Deuteronômio 32:16-17. Salmo 106:36-38. 1 Coríntios 10:19-20. E falsos ensinamentos. 1 Timóteo 4:1. Doutrinas de demônios. Não significa demonologia; significa doutrinas promovidas e ensinadas por demônios por meio de falsos profetas.

E os demônios executam os planos malignos de Satanás. Possuindo e afligindo pessoas. Mateus 8.28. Mateus 17:15. E 18.

Demônios, as forças espirituais do mal nos céus. Efésios 6:12. Executam os planos malignos de Satanás. 2 Coríntios 11:15. Promovendo a idolatria.

Deuteronômio 32:16-17. Salmo 106:36-38. 1 Coríntios 10:19-20. Por meio de falsos ensinamentos. 1 Timóteo 4:1. E possuindo e afligindo pessoas. Mateus 8:28. Mateus 17:15. Mateus 17:18. Os crentes podem ser possuídos pelo diabo? Acho que não.

Mas eles podem aparentemente ser afligidos por ele. E o resultado pode não ser tão diferente. No entanto, confesso ignorância em qualquer tipo de conhecimento prático dessas coisas.

Conheço missionários que foram para o campo missionário sem esperar aprender mais sobre possessão demoníaca, mas entraram em contato com ela porque encontraram seres humanos que estavam de fato possuídos ou pelo menos muito afligidos. Satanás e seus demônios odeiam a Deus e seu povo e procuram destruí-los. 1 Pedro 5 :8. Satanás anda ao redor como um leão que ruge, procurando destruir, devorar.

O diabo às vezes se disfarça de anjo de luz. 2 Coríntios 11:14.15. Satanás cega as mentes dos descrentes para impedi-los de crer no evangelho. 2 Coríntios 4:4. O diabo tenta os crentes ao materialismo.

1 Timóteo 6:10. Orgulho. 3:6. Imoralidade. 1 Coríntios 7:5. Mentira.

Atos 5:3. Raiva pecaminosa. Efésios 4:26-27. Falta de perdão. 2 Coríntios 2:6-8. E divisão.

Tito 3:10-11. O diabo promove falsos ensinamentos. 1 João 4:1-4. A negação da encarnação. Felizmente, os crentes, pela força de Deus, podem resistir ao diabo, que está sujeito ao governo de Deus.

Jó 1:9-12. Lucas 22:31. Tiago 4:7. A rebelião de Satanás e dos demônios contra Deus sela seu destino. Punição eterna no inferno. Mateus 25:41. Apocalipse 20:10. Eu sou Deus, e não há outro.

Eu sou Deus, e ninguém é como eu. Isaías 46:9. Deus, a Trindade, sozinho é Deus, Pai, Filho e Espírito Santo. Ele sozinho possui todos os atributos da divindade, tanto os Seus únicos quanto aqueles que Ele compartilha em parte com os seres humanos.

Somente Ele realiza Suas maravilhosas obras de criação e providência. Somente Ele cria todas as coisas, incluindo os anjos, alguns dos quais se rebelam. Somente Ele é o Senhor que no final salvará Seu povo e triunfará sobre todos os Seus inimigos.

A Ele seja a glória para todo o sempre. Amém. 

Este é o Dr. Robert Peterson em seu ensinamento sobre Teologia Própria, ou DEUS. Esta é a sessão 20, As Obras de Deus, Anjos, Satanás e Demônios.

