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Это доктор Роберт А. Петерсон в своем учении о собственно теологии, или Боге. Это сессия 2, Библейские звучания.

Мы продолжаем изучение учения о Боге.

Слово теология означает слово или дискурс или изучение Бога. Теология, поэтому вся теология имеет отношение к Богу. Теология в собственном смысле слова — это учение о самом Боге.

Надеясь, что мы воспользовались хорошим культурным введением Дэвида Уэллса в «Бог в вихре», мы переходим к собственно учению о Троице, или даже до этого, к введению, размышлению о Боге и библейской истории, а затем к некоторым рассуждениям в библейских отрывках. Бог в библейской истории. Библия — это великая история творения, падения, искупления и нового творения или завершения.

Бог является автором истории, поскольку он планирует ее из вечности прошлого, Ефесянам 1.11. Бог также является главным героем, и сюжетная линия фокусируется на Боге и на том, как он относится к нам. Как творец, Бог создает нас. Как Господь завета, Бог является оскорбленной стороной, когда мы восстаем. Как искупитель, Бог спасает нас в Иисусе. И как победитель, Бог гарантирует, что справедливость восторжествует, и что он сотворит свое новое творение. Бог является творцом, который создает небеса и землю и все в них.

Бытие 1:31 и 2:1. До того, как существуют пространство, время или материя, вечный Бог уже существует. Без использования уже существующих материалов Бог свободно, милостиво и могущественно приводит в бытие все, что есть. Он делает это своим словом, Бытие 1, Псалом 33, стихи 6 и 9. Это такой прекрасный отрывок.

Псалом 33, чтение из ESV, 6, Словом Господа сотворены небеса. И духом уст Его — все воинство их. Стих 9, ибо Он сказал, — и сделалось.

Он повелел, и это стало твёрдым. Бог не только творит Своим словом, Он также сохраняет Своим словом. Колоссянам 1:16, Христом все состоит или держится вместе.

Евреям 1:3, Христос: Интересно, что оба эти отрывка христологические. Они не говорят о Боге Отце, а о Боге Сыне. Он держит все Своим могущественным словом или словом Своей силы.

Вот этот текст. Бог также управляет своим миром, таинственно направляя его к своим целям. Ефесянам 1:9 и 10, это два аспекта провидения.

Сохранение и управление. Сохранение — это Бог, сохраняющий мир, который он создал, поддерживающий его. Управление — это Бог, направляющий мир к своим собственным целям, задачам и славе.

Послание к Ефесянам 1:9 и 10 удивительно всеобъемлюще. Бог открыл нам тайну Своей воли. Согласно Своему замыслу, который Он изложил во Христе, как план для полноты времени, чтобы объединить в Нем все, что на небесах, и что на земле. Послание к Ефесянам 1:9 и 10. Поэтому все принадлежит Богу, и Он достоин нашего поклонения.

Откровение 4:11, это хвалебная песнь Богу. Достоин Ты, Господь и Бог наш, принять славу и честь и силу. Ибо Ты сотворил все, и все по Твоей воле существует и сотворено.

Венец творческой работы Бога — создание Адама и Евы по образу Его. Он делает их святыми и благословляет их, чтобы они могли знать, любить и служить Ему своим умом, телом и жизнью. Он — их Господь, и они должны действовать как маленькие господа, маленькие л, управители Его доброго творения.

Он создает их в надлежащем отношении к себе, друг к другу и к своему миру. Они должны вечно восхвалять величие имени своего создателя. Псалом 8, 1 и 9: Господи, Господи наш, как величественно имя Твое по всей земле.

К сожалению, Адам и Ева восстают против него. Они отвергают слово Божье и неверны ему. Их бунт разрушает их отношения с ним, друг с другом и с миром.

Их мятеж приносит беспорядок и боль в благое творение Божие. Им нужен искупитель, и Бог, в своей милости, немедленно обещает его. Перед тем, как изгнать Адама и Еву из сада, он дает первое обещание искупления, так называемое Протоевангелие, в Бытии 3:15. Змей поразит семя Марии в пяту, а семя Марии поразит его в голову, нанесет ему смертельный удар.

Только Бог является творцом, хранителем и спасителем. Нет другого. Он дает обещания Аврааму и вступает в спасительные отношения с ним и его потомством, в завет.

Он обещает, что семя Авраама будет искупителем, Галатам 3:16. Бог меняет имя внука Авраама, Иакова, на Израиль, и от него выводит 12 колен, из одного из которых он выведет искупителя, Иуду. Михей 5:2. Когда придет полнота времени, он именно это и сделает. Бог послал своего Сына стать человеком, прожить безгрешную жизнь и умереть вместо грешников.

Бог воскрешает его на третий день, обещая вечную жизнь всем, кто доверяет ему. После вознесения к Отцу Иисус изливает Духа на церковь, наделяя ее силой нести Евангелие до краев земли. Бог торжествует над грехом, смертью, демонами, дьяволом и адом в смерти и воскресении своего Сына, Колоссянам 2.10, Евреям 2.15. В возвращении Христа Бог воскресит мертвых, будет судить людей и ангелов на последнем суде, отправит людей к их вечной судьбе и покорит все сущее, 1 Коринфянам 15:28, Филиппийцам 3:21. Бог будет вечно обитать среди своего народа на новой земле, изгоняя горе, боль и смерть.

Откровение 21, один к четырем, я прочитаю это как заключение Бога в библейской истории. Цитируя слова из Исаии 65, Иоанн пишет, и я увидел новое небо и новую землю. Ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет.

И я увидел святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. И я услышал громкий голос с престола, говорящий: се, жилище Бога с человеками. Он будет обитать с ними, и они будут Его народом.

И Сам Бог будет с ними, как Бог их. И отрет Он всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже. Ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло.

Теперь мы переходим к Богу в избранных отрывках. Желая получить представление о земле перед систематизацией, перед тем как черпать теологию из этих и других отрывков, мы хотим рассмотреть некоторые важные тексты, чтобы направить наше мышление в правильном направлении. Мы рассмотрим отрывки, которые изображают Бога как Всемогущего Творца.

Я Есть отмечен свободой и верностью. Он любящий, справедливый и ревностный законодатель. Он неизмеримого величия и имеет славное и милостивое имя.

Он всеведущ и вездесущ для своего народа. Он великий и внушающий благоговение Бог, который хранит завет с ними, несмотря на их упрямство. Он Яхве, Господь завета, который наказывает грех и преизобилует любовью.

Он наш прощающий и твердый Отец. Действительно, он есть Святая Троица Отца, Сына и Святого Духа, Бытие 1. Бытие 1 убедительно заявляет, что Бог — творец всего сущего. По мере того, как это происходит, оно подчеркивает природу Бога.

Бог — царь, который суверенно постановляет: «Да будет так», и творение подчиняется снова и снова. Бытие 1:3, стих 6, стих 14, см. также стихи 9, 11, 20, 24, 26. Бог уникален и отличен от своего творения.

Он создает солнце, луну, звезды, животных и людей. Он не они. Этот суверенный и независимый царь также хорош.

Он видит, что то, что он создает, хорошо, даже очень хорошо. 1:4, 1:10, 12, 18, 21, 25, 1:31. Бог личный и личностно и сложно создает людей по своему образу.

1:26–31 Бытия 1. И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему. И да владычествуют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле. И сотворил Бог человека по образу Своему. По образу Божию сотворил его. Мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог.

И сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею. И владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле. Бог активен, не только создавая мир, но и взаимодействуя с ним до и после падения.

Бог выполняет миссию, создавая людей, чтобы они любили и служили ему, а также чтобы вести творение к выполнению его предназначенных целей. Некоторые из них я только что прочитал, 1-26 до 31. Такие истины о Боге показывают нам, что он единственный создатель всего, вопреки натурализму и атеизму.

Натурализм — это взгляд, что все, что есть, — это природа. Таким образом, натурализм антисверхъестественный. Он противоположен антисверхъестественному.

Это противоположность сверхъестественному. Натурализм — это антисверхъестественное. Атеизм — это, конечно, отрицание существования Бога.

Более того, он истинный Бог, в отличие от богов Египта, древнего Ближнего Востока и многих других сегодня. Он отделен от своего творения против анимизма и пантеизма. Анимизм говорит, что во всем есть Дух.

Каждая сущность имеет Дух внутри себя. Пантеизм путает Бога и его творение. Действительно, все есть Бог, и Бог является частью всего.

Бог бесконечен против панентеизма, который является более умеренным развитием пантеизма. Он говорит, что Бог не есть все, но мир есть тело Бога, и Бог есть во всем, и ему нужен мир, чтобы быть Богом. У него есть такого рода отношения с миром.

Бог личный и активный против деизма. Мнение, что Бог создал, а затем оставил мир, встроил в него принципы, чтобы он действовал сам по себе. Старый часовщик — это иллюстрация.

Бог создал часы. Он их запустил, а сам ушел на другие, более важные дела, я полагаю. Он лично не вовлечен в этот мир.

Наши предки, некоторые из них были евангельскими христианами, другие были деистами. Томас Джефферсон известен своей Библией Джефферсона, в которой есть моральные высказывания Иисуса, с чудесами, вырезанными из Евангелий, потому что Бог не делает таких вещей. Мы знаем лучше, чем утверждают деисты и деизм.

Напротив, Бог личный и активный, и библейский взгляд на нынешнее отношение к Богу и его миру не является ни пантеизмом, который путает Бога и его мир, ни деизмом, который отделяет Бога от его мира, но скорее творением и провидением, посредством которых Бог присутствует в своем мире, сохраняя его и направляя его к своим собственным целям. И сохранение, и управление являются двумя аспектами провидения. Более того, как мы увидим позже, он одновременно трансцендентен над своим миром, он полностью иной в этом смысле, и он неизбежен и присутствует в своем мире.

Другими словами, он Бог. Бог отделен от своего творения, против анимизма и пантеизма, он бесконечен против панентеизма, он личный и активный против деизма, и он добр против дуализма. Дуализм — это взгляд, что Бог действительно есть, но что добро и зло — вечные принципы.

Звездные войны отражают эту теологию, Звездные войны отражают мировоззрение и космологию зороастризма. Помните, у силы была темная и светлая сторона. Это может быть хорошей историей, но это не святая истина Бога.

Бог и его природа задают контуры нашей христианской веры, и мы начинаем думать о Боге и его природе с Бытия 1, 2 и 3. Исход 3:13 и 14 оказали огромное влияние на историю учения о Боге. Когда Бог назначает Моисея освободить свой народ, Моисей спрашивает у Бога его имя. Бог отвечает: Я есмь тот, кто Я есмь.

Вот что ты скажешь израильтянам: Я послал меня к вам. И сказал Бог Моисею: Господь, Бог отцов твоих, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова: вот имя Мое навеки.

Вот как меня будут помнить в каждом поколении. Исход 3, 14 и 15. Это откровение Моисею, посреднику Синайского завета, Моисеева завета, Ветхого завета, весомо, потому что с его помощью Бог провозглашает свою личность Своим собственным словом навечно.

Во-первых, Бог заявляет, что он есть Я есмь. Он использует тот же глагол, который содержится в его обещании быть со своим народом в стихе 12, обещая им свою заветную верность. Во-вторых, Я есмь от глагола быть, который также раскрывает суверенную свободу Бога.

Он не зависит от израильтян, но они зависят от него. В-третьих, Бог заменяет Я есть на Яхве, переводя Господь с большой буквы ЛОРД, иногда с большой буквы БОГ. Это библейская конвенция в переводе Библии со времен Уиклифа.

Я не уверен в этом факте. Я думаю, может быть, Джон Уиклиф. Бог говорит, что он Бог Авраама, Исаака и Иакова.

Он Господь, который хранит завет со своим народом. Другими словами, он верен своему народу, заключив завет с Авраамом, основной завет Ветхого Завета, который исполняется и становится новым заветом в Иисусе. Бог посвящает себя своему народу, как ни странно, быть его Богом, и он называет их своим народом.

Я буду вашим Богом, а вы будете моим народом. Исход 19 и 20, Бог также открывает свою природу в Десяти Заповедях. Эти известные истины подчеркивают верность и любовь Божьего завета, как показывают его слова Моисею.

«Вы видели, что Я сделал Египтянам, и как Я носил вас на орлиных крыльях и принес вас к Себе», Исход 19:4. Бог разбивает угнетателей Израиля, освобождает свой народ и вступает с ними в отношения. Действительно, он называет себя их Искупителем. «Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из места рабства», Исход 20 и стих 2. Божья воля благословлять превосходит его желание наказать, поскольку он может наказать несколько поколений, три и четыре, говорит он, но проявляет верную любовь к тысячам поколений тех, кто любит его и соблюдает его заповеди.

Он судит, но, как сказал Лютер, истинное дело Бога — не суд. Это его странное дело. Он делает это, но истинное дело, дело, желание его сердца — благословлять.

Для тех, кто любит его и соблюдает его заповеди, человеческая ответственность является частью учения Библии. Она не является конечной, но она реальна и важна. Бог заявляет о своей уникальности и превосходстве, запрещая поклонение другим богам, стих 3. Природа Бога как Духа ясна, ибо физические представления его запрещены, стих 4. Бог — единственный, кто достоин поклонения.

Он надлежащим образом ревнует к нашей привязанности и судит тех, кто совершает идолопоклонство, стихи 5 и 6. Бог свят и требует, чтобы к его имени относились как к таковому, стих 7. Он — создатель, который почил, и он требует, чтобы его народ покоился в честь его провидения и господства, стихи 8-11. Бог благ, благословляет свой народ семьей и ожидает, что они будут почитать своих родителей, стих 12. Он — создатель, который дает жизнь, и его Господь над жизнью, не позволяющий никому убивать, стих 13.

Бог благ, давая брак и запрещая прелюбодеяние, стих 14. Бог правдив и противостоит лжесвидетельству, лжесвидетельству, стих 16. Он щедр, давая нам достаточно и требуя, чтобы мы не крали и не желали того, что Он дал другим, стихи 15 и 17 Исхода 20.

Исход 19-20 ясно показывает , что Бог призывает нас жить в соответствии с Его природой. Его святость должна отражаться в нашей святости, 19:5 и 6. Его всеобщее господство формирует нашу всеобщую миссию, стихи 5 и 6. Его природа формирует наше поклонение, 20:3-11. Его доброта, щедрость, истина и любовь должны отражаться в нашей.

Это фундаментальные, основополагающие отрывки. Так скажи, Исход 19:3, говорит Бог Моисею, дому Иаковлеву и народу Израилеву: вы сами видели, что Я сделал Египтянам, и как Я носил вас на орлиных крыльях и принес вас к Себе. Итак, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим достоянием из всех народов, ибо Моя вся земля, и вы будете у Меня царством священников и народом святым.

Вот слова, которые ты скажешь народу Израиля. Замечательные слова. Драгоценное владение говорит об особых владениях царя.

Король всем обязан, но у короля есть определенные сокровища, которые он держит при себе. Вот какой язык здесь используется. Бог — Господь всей земли.

Именно это он и говорит. Вся земля моя, и все же он выбирает Израиль, чтобы он был его драгоценным владением и царством священников. С самого начала Бог хотел, чтобы его народ был миссионерами, чтобы распространять знание его имени по всему древнему Ближнему Востоку.

Израиль потерпел неудачу в этой миссии, но это было сердце Бога. Он — Бог-миссионер. Они должны были стать царством священников, распространяющих знание Бога, поскольку Израиль был центром торговли и коммерции и имел большое влияние или мог иметь для Бога и его царства.

Они должны были стать святым народом. В каком-то смысле они являются святым народом, отделенным Богом. В другом смысле они должны быть тем, кем он их отделил.

В изучении Нового Завета мы называем это указательным и повелительным. Они его народ, и они должны быть его народом. В очередной раз Израиль в основном не справился с задачей, которую дал им Бог.

Наша цель сейчас не в том, чтобы обвинить Израиль, а в том, чтобы подчеркнуть характер Бога, исследуя определенные отрывки. Мы проводим библейские измерения, чтобы увидеть глубину воды в разных местах, так сказать. Исход 34:5 по 8 так же важен, как и любой другой отрывок в Библии, касающийся характера Бога, и его влияние на остальную часть Библии огромно.

Исход 34 содержит основополагающее откровение характера Бога. После того, как Моисей смело просит увидеть славу Божию, покажи мне славу Твою. Мое слово.

Бог говорит, никто не может увидеть Мое лицо и остаться в живых. Но Он позволяет Моисею увидеть свою спину, так сказать. Язык говорит о том, что Бог позволяет Моисею мельком увидеть себя, а не дать полномасштабное видение, которое убило бы Моисея на месте.

Моисей смело просит увидеть славу Божию. Исход 34, Бог милостиво дает ему частичное откровение об этом. 33:21-23, Он прячет его в скале и покрывает его своей рукой, так сказать, и проходит мимо, и Моисей видит последствие Бога, свою спину, так сказать.

Небольшое откровение Бога, однако. Моисей действительно почитается как посредник Ветхого Завета. Затем Бог провозглашает его имя.

Это библейское доказательство, которое показывает, что имя Бога означает его характер и личность. Бог провозглашает ему его имя и его личность, и я цитирую Исход 34:6 по 7 из Христианской стандартной Библии. Я должен был упомянуть, что это из книги Систематическое христианское богословие Кристофера Моргана, которую я помогал ему писать, и она для издательства Broadman and Holman B&H, и поэтому она использует их Христианскую стандартную Библию, что в значительной степени хорошо.

В нескольких местах я цитирую ESV, когда он не очень хорош, но в целом это хороший перевод. Я предпочитаю ESV, достаточно сказано. Исход 34:6 и 7, Господь есть Бог милостивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый в верной любви и истине, сохраняющий верную любовь до тысячи родов, прощающий беззаконие, непокорность и грех, но не оставляющий виновного без наказания, возлагая беззаконие отцов на детей и внуков до третьего и четвертого рода.

Исход 34:6 и 7, Бог открывает себя как Яхве, Господь завета, который полон милости и благодати. Он объясняет, что он гневается на грех и грешников, но он терпелив, медлен на гнев. Он свят и должен наказать грех, и он изобилует любовью и верностью.

Он прощает беззаконие, мятеж и грех. Почему три термина? Три отдельных отделения? Нет, нет. Абсолютные синонимы? Нет, но это для акцента.

Вот какой он Бог. Он прощает беззаконие, мятеж и грех. Бог наказывает следующие несколько поколений, которые произошли от тех, кто ненавидит его и продолжает злые дела своих родителей.

Это мысль, но он показывает свою верность завету и любовь своему народу на протяжении тысячи поколений. Бог справедлив и свят? Да. Бог любящий и милостивый? Да и аминь.

Мы не отрицаем первого, но акцент делается на втором. Последнее — это сердце. Иоанна 3, Бог не послал Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него.

Осудит ли Бог? Да, осудит. Это ли его желание? Нет. Божья любовь изливается к нам, и он упорно держит свое заветное обещание нам.

Псалом 138. Я люблю Псалом 138. Удивительно, но Писание велит народу Божьему называть Творца неба и земли нашим Богом и нашим Господом.

Псалом 98:5, 147:1-5. 98:5, 147:1-5. Бог заключает с нами завет, обещает быть нашим Богом и заявляет, что мы его народ. В Псалме 139 Давид одновременно выражает жизненно важные истины о Боге как в универсальном, так и в личном плане. Поскольку народ Божий воспевает его величие, Псалмы являются песенником древнего Израиля.

Они провозглашают, что они принадлежат ему как народ, корпоративно, и он принадлежит им. Бог, который знает все, знает свой народ близко. Стихи 1-5.

Он знает их ежедневные дела, их приходы и уходы, их слова, прежде чем они их произнесут. Когда его знания окружают их, он сострадательно кладет на них свою руку, как любящий родитель на ребенка или как любящий дедушка на внука. Мой возраст выдает меня.

Псалом продолжается заявлением: Бог везде в мире и везде с теми, кто любит Его. Это выражено необычно в первом лице единственного числа. Бог знает меня.

Бог со мной. Это так прекрасно. Когда израильтяне поют это вместе, это верно для них как для группы, но это верно для каждого верующего сердца, которое знает Божью благодать внутри группы.

Стихи 7-12. Бог везде в мире, но он везде со мной. Дэвид воображает, что хочет уйти от Бога, но находит это невозможным.

Если он поднимется высоко в облака или спустится в глубины могилы, Бог там. Путешествует ли он на восток или на запад, Бог там. Если он попытается спрятаться в темноте, это невозможно, так как Бог присутствует везде.

Как мы увидим позже, он вездесущ. Куда бы мы, верующие, ни пошли, Бог всегда с нами, чтобы вести нас и с любовью держать нас в своей руке. Снова этот личный контакт.

Какой псалом! Псалмопевец продолжает, радуясь, что Бог, создатель небес и земли, является также создателем каждого человека. Он видит нас, когда мы были бесформенными, и сплетает нас воедино в утробах наших матерей. Псалом 139:13 и 16.

Это подразумевает непрерывность личности для ребенка в утробе и человека, который рождается как ребенок из утробы. Бог дивно, чудесно творит нас и планирует каждый из наших дней до рождения. Псалом 139, 14 и 16.

Этот чудесный Псалом затем учит универсальным истинам о Боге. Он всезнающий, вездесущий, создатель всего и святой. Всезнающий, вездесущий, всемогущий создатель и святой Бог.

В то же время Дэвид персонализирует эти истины. Бог не только всезнающий, но и все о нас знает. На самом деле, это я так говорю .

Он не только вездесущ, но и присутствует с нами, даже со мной. Он не только создатель небес и земли, но и сформировал нас в утробах наших матерей. Слава Богу за матерей.

Он не только святой, который будет судить своих врагов, но он любит нас достаточно, чтобы обличать нас во зле внутри, чтобы мы могли исповедовать его и ходить с Ним. Бог не только истинный и живой Бог, но он также наш Бог, а мы его народ. По этой причине, описывая атрибуты Бога, мы не просто скажем, что Бог свят; мы скажем, что Бог любящий, но иногда мы скажем, что наш Бог свят, и наш Бог любящий, напоминая нам о наших заветных отношениях с Богом и о том, что он, по сути, наш личный Бог.

Он не только это, он Бог всего, но он посвятил себя нам в своем Сыне. Эти выражения означают и то, что он свят и любящий в самом своем характере, неважно, создал ли он ничего или все, и то, что он наш, а мы его, потому что он создал, и он спас, и он хранит. Псалом 145.

Этот псалом начинается и заканчивается одинаково, восхваляя Бога. Я превозношу Тебя, мой Бог, Царь, и благословляю имя Твое во веки веков. Я буду благословлять Тебя каждый день.

Буду восхвалять имя Твое во веки и веки. Псалом 144:1 и 2. Стих 21. Уста мои возвестят хвалу Господу.

Да благословит всякое живое существо святое имя Его во веки веков. Более того, Псалом переполнен хвалой на протяжении всего. Это уместно, потому что «велик Господь и достохвален, и величие Его неисследимо».

Стих 3. Давид превозносит многочисленные совершенства Бога, включая величие (стихи 3–6), праведность (стихи 7 и 17), сострадание (стихи 9), силу (стихи 4, 6, 11 и 12) и верность (стихи 13 и 17). Он прославляет любящую доброту Бога, напоминая Исход 34:6 и 7.

«Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив в верной любви». Псалом 144:8. Он распространяет благость Божию, Его щедрость ко всем Его созданиям. Господь помогает всем падшим.

Он поднимает всех угнетенных. Все взоры устремлены к Тебе, и Ты даешь им пищу их во время. Открываешь руку Твою и насыщаешь все живое.

Псалом 145, стихи 14-16. Бог - божественный царь. Стих 1. Украшенный великолепием и славным величием.

Стих 5. Он могуществен, чтобы совершать великие дела. Стих 6. Он изобилует добротой. Стих 7. Он добр ко всем и щедр ко всем своим созданиям, включая животных, которых он благословляет пищей, когда они едят из его открытой ладони.

Стихи 8, 15 и 16. Его царство полно славы и великолепия. Стихи 11 и 12. Он никогда не закончится. Стих 13. Он по-разному реагирует на благочестивых и нечестивых.

Он близок, слышит вопли, охраняет, избавляет и сохраняет всех, кто любит и боится Его. Стихи 17-20. Но Он судит всех нечестивых. Стих 20.

Неемия 9. После того, как люди восстановили стены Иерусалима и изгнанники вернулись из плена, книжник Ездра прочитал закон, и люди ответили плачем, исповеданием и поклонением. Затем левиты ведут народ в замечательной молитве, которая фокусируется на истории Бога с его народом и их продолжающемся мятеже.

Хвала левитов полна. Да будет благословен Господь, Бог твой, от века и до века. Неемия 9.5. Они восхваляют Его за Его славное имя и за то, что Он — единственный Бог и создатель всего.

Стихи 5 и 6. Они восхваляют его за его милостивые отношения со своим народом, за его выбор Авраама, за его возвращение в землю из плена в Персии. Левиты рассказывают о многих событиях между ними, включая избавление Богом своего народа из Египта, дарование закона, чудесного обеспечения и руководства в пустыне, позволение им владеть обетованной землей, предупреждение их пророкам и не оставление их в плену. Это краткое изложение истории искупления.

Замечательно. Неемия 9. Наряду с перечислением сострадательных дел Бога идет список своенравного поведения Его народа. Они злы, высокомерны, упрямы, непослушны, мятежны, идолопоклонничают, богохульны и убийственны. Стихи 16, 18, 26, 29, 35–37, 33–35. Напротив, Бог праведен. Стихи 8 и 33. Верен. Стихи 8–15 и 33. Прощающий, милостивый и сострадательный. Медлен на гнев. Преисполнен верной любви. Стих 17.

Опять похоже на Исход 34? Это по всему Ветхому Завету. И терпение, стих 30. В свете Божьей благодати и исповедания греха людьми они заключают обязывающее соглашение в письменной форме.

Неемия 9:38 и 10, 29. И дай обет верности, цитирую, великому, могущественному и внушающему страх Богу, хранящему Свой милостивый завет. 9, 32.

Последний отрывок. Даниил 9. Даниил понимает из писаний Иеремии, что число лет опустошения Иерусалима будет 70. Даниил 9, 2. Поэтому он ищет Господа в молитве и исповеди.

Он изливает свое сердце, признавая грехи своего народа. Они поступили нечестиво, стих 15, и виновны в непослушании, стихи 10, 11 и 14. Нелояльность и мятеж по отношению к Богу, стихи 7 и 9. Более того, они отвергают пророков Бога, стих 6, и остаются нераскаявшимися, стих 13.

В результате Бог предает их публичному позору. Стихи 7 и 8. Делая их объектом насмешек для окружающих народов, стих 16. Даниил умоляет Господа, великого и внушающего страх Бога, который, несмотря на упрямство своего народа, верен своему милостивому завету, стих 4. Он праведен, стихи 7, 14, 16.

И полный сострадания и прощения, стихи 9 и 18. Об этом свидетельствует то, что Он избавил Свой народ из земли Египетской крепкой рукой. Даниил 9, стих 15.

Хотя Израиль заслуживает только гнева и ярости Божьей, стих 16, Даниил умоляет Его, Бога, услышать его моления от их имени и их разрушенного храма ради Господа, стих 17. Даниил настоятельно взывает к славе Божьей. Цитата: мы представляем наши прошения перед Тобой, основанные не на наших праведных делах, но на Твоем великом сострадании. Господи, услышь. Господи, прости. Господи, выслушай и действуй.

Боже мой, ради Тебя Самого не медли, ибо Твой город и Твой народ носят имя Твое, стихи 18-19. Когда мы... Я продолжу, потому что здесь всего несколько коротких отрывков. Матфея 6, 9-13.

Иисус рассматривает шесть стиховых областей в своей знаменитой образцовой молитве в Евангелии от Матфея 6. Во-первых, мы должны молиться, чтобы имя Бога, его личность, были почитаемы как святые, стих 9. Во-вторых, Иисус говорит нам молиться о пришествии Царства Божьего. В-третьих, тесно связано с молитвой о том, чтобы пришло Царство, спрашивать отцов, которые будут делаться на небесах, как и на земле. Отче наш, сущий на небесах, да святится имя Твое.

Царствие Твое , да будет воля Твоя и на земле, как на небе. В-четвертых, Иисус учит нас просить хлеба насущного из руки Отца нашего, стих 11. Хлеб наш насущный дай нам на сей день.

Пятое, мы должны молиться и прощать нам наши долги, как и мы простили нашим должникам, стих 12. Шестое, Иисус говорит нам просить нашего Отца не вести нас в те места, где мы споткнемся и упадем. Вместо этого мы должны искать Божьего избавления от дьявола и зла, которым он искушает нас, стих 13.

Простая молитва охватывает самые важные сферы жизни, прославляя Бога, пришествие Его Царства, исполняя Его волю, нашу ежедневную пищу, продолжающееся прощение и победу над злом. Это аспекты любви нашего Отца к нам и способы, которыми мы можем чтить Его, живя на земле со знанием того, что Он наш Небесный Отец. С помощью этой классической молитвы Иисус многому учит нас о Боге.

Он наш Отец, Господь завета своего народа и личный, любящий, авторитетный Отец, который имеет отношения со своими детьми. Он трансцендентен на небесах и неизбежен на земле. Он свят, но связан с этим грешным миром.

Он — царь с королевством. Он личный с волей и суверенный в том, что он планирует ее осуществить. Он добр и обеспечивает наши физические потребности.

Он милостив и прощает наши грехи. Он с нами на каждом шагу пути, ведя нас к святости и избавляя нас от зла. Я собираюсь кратко рассмотреть Иуды, стихи 20 и 21, потому что это хорошее заключение к этому обзору некоторых библейских отрывков и прекрасное введение в тему Троицы.

Иуда призывает своих читателей, цитирую, подвизаться за веру, преданную святым однажды и навсегда. Иуда, стих 3. Потому что нечестивые учителя обращают Божью благодать в чувственность и тем самым отвергают Христа. Он разносит этих лжеучителей и указывает на их верное осуждение, стихи 5-19.

Затем он призывает своих читателей упорствовать в вере, молитве и Божьей любви, живя в свете второго пришествия, стихи 20 и 21. Когда Иуда призывает своих читателей к стойкости, он включает в это Троицу; они должны молиться в Святом Духе, пребывать в любви Бога Отца и ожидать, цитирую, с надеждой милости Господа нашего Иисуса Христа, закрытая цитата, 20 и 21. Иуда учит, что каждое из трех лиц Троицы есть Бог.

Он делает это, помещая каждое из их имен в роль, которую может исполнить только Бог. Мы должны молиться только в Боге, в данном случае, в Святом Духе. Мы должны хранить себя только в Божьей любви, в данном случае, Отцовской.

Мы должны с надеждой ждать милости Бога, единственной для вечной жизни, в данном случае, нашего Господа Иисуса Христа. Таким образом, Иуда учит божественности Отца, Сына и Духа. В нашей следующей лекции мы начнем изучение Бога, Святой Троицы, Отца, Сына и Святого Духа.

Это доктор Роберт А. Петерсон в своем учении о собственно теологии, или Боге. Это сессия 2, Библейские звучания.
