2

凯文·E·弗雷德里克博士，瓦尔多派，讲座 1B，
瓦尔多皈依的根源（公元 1172-1207 年）
© 2024 Kevin Frederick 和 Ted Hildebrandt

我是凯文·弗雷德里克博士，教授瓦尔多派的历史。这是第一节课，瓦尔多皈依的根源。

早上好。我叫凯文·弗雷德里克。我是北卡罗来纳州瓦尔迪斯瓦尔登斯长老教会的牧师。

我为这个教会服务了近 10 年。作为我在这个教会的职责之一，当我来到这里时，我意识到，由于这个教会拥有丰富的历史遗产，因此确实有必要发展瓦尔多派的历史。这个教会 50% 以上的成员都是瓦尔多派的后裔。

从这个角度出发，我撰写了许多有关瓦尔多派历史的布道。我们将从瓦尔多派的创始人彼得·瓦尔多开始。我们实际上称他为瓦尔多。

瓦尔多的法语名字是 Valdez，他是这一运动的发起者。但我首先想阅读《路加福音》第 18 章的经文。这是瓦尔多引用的三段重要经文之一。

路加福音第 18 章记载，一个官长问耶稣，良善的夫子，我该做什么才可以承受永生？耶稣对他说，你为什么称我是良善的？除了神一位，再没有良善的。诫命你是晓得的：不可奸淫，不可杀人，不可偷盗，不可作假见证，要孝敬父母。耶稣回答说，这一切我从小都遵守了。

耶稣听见了，就对他说，还缺少一件。变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上。然后来跟从我。

但他听见这话，就忧愁起来，因为他很富有。耶稣看着他说，有钱人进天国是何等的难。事实上，骆驼穿过针眼比有钱人进天国还容易。

这是主的话。感谢神。良善的夫子，我该怎样行才能承受永生？历代基督徒在思考与神的关系时，都问过自己这个问题。

而且，他们选择的生活方式往往与耶稣那天给那个富有年轻人的答案大相径庭。那个富有年轻人不满足于仅仅应用圣经的教导去履行托拉的诫命，而是在寻求生命中更深层次的意义。作为回应，耶稣挑战那个富有年轻人卖掉你的财产，把钱捐给穷人，这样你就会在天堂拥有财富。

那么来跟我吧。无论在当今还是任何时代，很少有人能一丝不苟地遵循这条指示。这条指示是如此全面和苛刻，以至于需要完全服从。

这个故事描述了这场运动的起源，发起者是十二世纪的一位名叫瓦尔多 (Waldo) 的人，他面对圣经的命令时，努力按照耶稣基督的教诲生活。瓦尔多 (法语名为 Valdez) 是一位富商，十二世纪末在法国里昂的商业贸易中发家致富，也是一位虔诚的天主教徒。瓦尔多是一位富裕的公民、商界领袖和虔诚的基督徒，与罗马教会的领袖关系密切。

一些记录表明他可能在里昂的教堂中扮演了平信徒领导的角色。发展中的里昂市是十二世纪法国的一个文化和繁荣的商业社区。它也是罗马教会的一个地区中心，有自己的主教。

在沃尔多皈依基督教、过着贫困生活的前几年，沃尔多曾委托两位精通拉丁语的教会领袖将《圣经》的部分内容翻译成当地的通用语言，以便他能够自己阅读和研究经文。这样的请求在十二世纪并不常见，而且由于其相对晦涩难懂，并没有引起天主教高层的注意。因此，沃尔多将《圣经》的部分内容翻译成当地语言的请求没有受到教会高层的关注，也不被视为违法。

沃尔多研究了这些翻译的经文，并与宗教领袖进行了讨论。然后，他根据这些经文的含义逐字逐句地解释它们的含义，并将它们应用到自己的生活中。如果我们假设，沃尔多在十二世纪卖掉自己的财富、捐出穷人的所有财产、过上贫困的生活要比我们这个世纪的人容易得多，那就错了。

在十二世纪，除了施舍之外，没有社会保障网，而今天，政府和非营利服务相结合，为穷人提供服务。应该认识到，沃尔多做出这样的决定，对于任何时代的人来说，都是一次巨大的信仰飞跃。关于沃尔多的生活和皈依，有粗略的历史文献可供查阅。

然而，一些事实浮现出来，提供了历史参考点。历史记录表明，公元 1172 年，一场严重的旱灾影响了法国和德国。天气状况造成了毁灭性的饥荒，对该地区穷人来说尤其严重。

瓦尔多靠贸易发家，是个相当富有的人。瓦尔多·瓦尔迪兹在 1072 年 5 月 27 日至 8 月 1 日期间，每周三天向任何需要的人发放面包、汤和肉。同年 8 月 15 日，即圣母升天节，他向街上的穷人分发钱财，说《马太福音》第 6 章中说，没有人可以侍奉上帝和玛门。旁观者和朋友看到这位富商的奇怪行为后，开始怀疑他的精神是否正常。

然而，据说他为自己的行为辩解说，这是对敌人的报复，敌人让他成为金钱和创造的奴隶，他还说他这样做是为了教导听众相信上帝而不是财富。他的朋友和商业伙伴，包括他的妻子，越来越认为他已经完全疯了。他的妻子非常珍惜她富裕的生活方式和生活方式，她拼命劝说他改变主意，并请他最亲密的朋友帮忙说服他。

但沃尔多已经下定决心。这导致沃尔多与家人之间产生了巨大裂痕，尤其是当沃尔多开始做出法律安排，分配其财富和财产的很大一部分来供养他的妻子和两个女儿时。为了遵循圣经中关于奉献和追随基督的命令，沃尔多与自己的家人疏远，实际上是与自己离婚了。

他们无法理解他生命中突然发生的变化，但他却深切关心他们。现在，他的主要关注点是成为门徒。在一个大部分都是文盲的社会中，口头传统在保存和传授历史方面发挥着关键作用。

12 世纪的欧洲，文盲率超过 90%。只有富人和统治阶级才能负担得起教育的奢侈。在这样的文化背景下，讲故事、诗歌和长篇歌谣成为社会传递知识和信息的主要方式。

瓦尔多和他的追随者们更加重视口头交流的重要性，他们用民间语言宣讲和传授圣经的话语。这是罗马天主教会的一次彻底变革，因为罗马天主教会认为圣经的语言应该仅限于拉丁语，只有 1% 多一点的人口能听懂这种语言。瓦尔多用民间语言宣讲上帝的话语最初广受欢迎，并受到了热烈欢迎。

然而，罗马天主教会高层却认为瓦尔多传教的有效性是一种威胁，他们谴责瓦尔多的追随者和他们公开宣扬圣经的行为。瓦尔多和他的追随者被称为“里昂穷人”，于 1184 年被逐出教会。后来，在 1215 年，他们被谴责为异教徒。

教会越来越多地组织对里昂穷人的迫害，到了 14 世纪，罗马天主教发起了一场十字军东征，旨在消灭异端邪说及其所有追随者。在这几百年的时间里，瓦尔多教派社区中出现了三个关于瓦尔多皈依的神话，取代了 1172 年影响法国和德国的饥荒的事实数据。随着时间的推移，事实已被人们遗忘，然而，西欧瓦尔多教派社区中出现的神话解释并保留了瓦尔多对 1172 年里昂城穷人饥荒所造成的苦难的反应的记忆。

历史学家和瓦尔多派教徒乔治奥·图林是 1980 年出版的《瓦尔多派的第一个八百年》一书的作者，他本人也是一名瓦尔多派牧师和历史学家，他围绕瓦尔多的皈依确定了三个故事。作为保存和传承瓦尔多派历史的一种方式，我们有必要考虑每一条故事情节，因为它们展示了瓦尔多运动的起源和早期历史的一定程度的流动性。读者必须了解神话在瓦尔多派历史的创造中所扮演的重要作用，我们将在随后的布道中看到，该布道讨论了神话创作在理解瓦尔多运动起源中的作用。

在遭受严重迫害的时期，讲故事在建立和加强瓦尔多派信徒的身份和信仰决心方面发挥了重要作用。有趣的是，这三个故事都有助于增强上个世纪出土的历史事实。这三个故事都提供了对瓦尔多生活的文化背景的洞察。

第一个故事。一天，瓦尔多做完弥撒后停下来和朋友聊天，听到一个吟游诗人在街上漫步唱歌，他用琵琶为自己伴奏。吟游诗人唱了一个关于圣亚历克西斯的生活故事，圣亚历克西斯是一个富有而又被宠坏的贵族家庭的儿子。

新婚之夜，亚历克西斯对自己的财富和奢华生活方式感到内疚，于是他突然决定离开新娘，前往圣地朝圣以赎罪。在那里，由于他一生的自我剥夺和痛苦，他变得面目全非，以至于多年后，当他回到家乡时，没有人认出他。他被当作无家可归的流氓，被遗弃在镇上的楼梯下，直到他死后，才有人知道他的身份。

传说瓦尔多被这位吟游诗人的歌声深深打动，于是他邀请这位吟游诗人到自己家中吃饭过夜。再次听到这首歌后，瓦尔多开始在故事中认清自己的身份，并开始做出改变，放弃了以前奢侈的生活。12 世纪，游吟诗人（也被称为吟游诗人）在欧洲非常受欢迎。

当他们把音乐和故事从一个城镇带到另一个城镇时，他们传播了新的思想，甚至新的说话方式，影响了富人和商人阶层。吟游诗人歌曲中传达的主要主题之一是宫廷爱情的概念，它提升了在恋爱和婚姻中公开仪式化地表达爱情的作用。宫廷爱情的概念最终促进了已婚夫妇之间前所未有的平等，但它也贬低和贬低了单身女性的作用。

男女关系中的性暗示和戏剧也是这位诗人音乐的主题。考虑到瓦尔多一生中吟游诗人的受欢迎程度，这个故事当然是可信的，但它没有考虑到在他皈依时影响社区的饥荒的背景。第二个故事。

沃尔多是个富商，每天都被一大群穷人包围，久而久之，他的良心开始不安，于是他向一位在教堂担任牧师和神学家的朋友寻求建议和智慧。经过长时间的交谈，牧师对沃尔多的无休止的询问感到厌倦，建议他读马太福音第 19 章第 21 节，其中耶稣告诉一个富有的年轻统治者去卖掉他的财产，然后来跟随他。这些话对沃尔多产生了如此强烈的影响，以至于他严格遵守律法，发誓要完全按照耶稣的命令生活。

第二个故事讲述了沃尔多与里昂天主教会领袖之间持续不断的关系。作为一名富商，沃尔多是教会的赞助人，也是一名平信徒领袖，这样的对话，甚至一系列与牧师和其他受命领袖的对话，很可能发生在沃尔多与人生使命感作斗争的时候。在这个故事中，经文直接聚焦于沃尔多决定将自己的生活转变为更激进的基督教信仰表达方式的那一段话。

然而，它忽略了瓦尔多在 1172 年 5 月至 8 月期间与穷人的直接互动，当时饥荒给他周围的人们带来了巨大的痛苦。第三个故事。瓦尔多失去了一位亲密的私人朋友，他是里昂的一位商人。

沃尔多的朋友在两人参加的宴会上突然去世。沃尔多为失去朋友而悲痛，并思考着自己死亡的意义，他问自己，如果死亡以同样的方式降临到我头上，该怎么办？我的灵魂准备好踏上旅程了吗？经过数周的自我反省，据说他决定放弃所有的财富和商业投资。因此，沃尔多决定开始一种不受财富和个人财产束缚的新生活。

在这个故事中，瓦尔多自身死亡的焦点和动机是影响他行为的主要驱动力，造成了信仰和身份危机，而这种危机是由一种神圣审判的必然性所驱动的。食物再次出现在这个故事中，它在瓦尔多的转变中扮演着重要的角色，因为正是这场盛宴在瓦尔多的朋友去世的那一刻将他们聚集在一起。但这个故事讲述了一场存在危机，却没有提到圣经在指导瓦尔多精神转变方面的作用。

这些围绕着瓦尔多皈依的神话起源和瓦尔多派运动开始的故事，都传达了讲故事在一个 95% 以上都是文盲的文化中的重要性。在一个从法国南部到意大利半岛、从德国中北部到奥地利和波西米亚的受影响地区，瓦尔多派传教士背诵了整本圣经，他们成对旅行，用讲故事的方式传播福音。这三个关于瓦尔多皈依的故事各不相同，但它们都表现出一种真诚的愿望，希望教育后代了解他们信仰的起源，以便每个信徒都能理解他们对基督教的解释与罗马天主教的不同之处。

在欧洲广阔的地理和文化范围内，这一运动的追随者生活在各种不同的文化中，说着不同的语言，因此瓦尔多的皈依有多个版本也就不足为奇了。当评估类似的主题时，它们都传达了瓦尔多决定放弃富裕和相对奢侈的生活，拥抱贫穷的生活，并向公众宣扬福音的决定。这三个故事中的每一个都表明了瓦尔多从服务自我的生活方式转向拥抱贫穷、传播福音和满足穷人需求的全新生活方式的个人转变。

根据 1172 年里昂历史背景中出现的事实，这三个故事的元素很可能反映了导致沃尔多生活发生根本性转变的原因。然而，无论上述故事是否传达了这种转变，这种转变都是在研究经文并进行一段深刻的自我反省之后发生的。通过这一过程，沃尔多对活生生的存在有了新的理解，并亲自认识到了耶稣基督的召唤。

乔治·奥托恩在分析这些故事时指出，瓦尔多的皈依带来了两个截然不同的结果。首先，他自己生活中所阐述的福音应该向所有人传授，为他们提供回应的机会。其次，当他为自己和追随者解释马太福音第 18 章的圣经命令时，对门徒的呼召意味着完全放弃财富和财产，并重新调整自己，利用财产和财富来缓解穷人的需求，因为他自己也变得贫穷了。

沃尔多的回应反映了复活生命的力量，这不仅影响了他的生活，也影响了许多人的生活，这些人亲耳听到福音信息，并发誓贫穷，愿意参与福音的公开宣讲。在沃尔多的生活和信仰见证中，建立并启动了改革前基督教思想和实践最古老、不断组织的见证。尽管罗马天主教会齐心协力摧毁基督教信仰的这一独特见证，但它仍将持续存在并盛行，直到 350 年后新教改革的黎明。

值得注意的是，在提及瓦尔多时经常提到的彼得这个名字并没有出现在瓦尔多生前的任何文献中。直到 200 年后，也就是 14 世纪，彼得这个名字才首次被赋予瓦尔多。历史学家认为，在对瓦尔多派迫害最严重的时候，瓦尔多派才将彼得这个名字赋予了瓦尔多，顺便说一句，彼得是耶稣基督的第一位也是最重要的门徒。

通过将这个名字归于瓦尔多，作为一种使瓦尔多和瓦尔多运动合法化的手段，将他们与耶稣基督升天后的基督教信仰及其第一位领袖使徒彼得的起源联系起来。当罗马天主教会和周围文化将他们视为异教徒并寻求彻底摧毁他们时，这种对早期教会的提及及其对该运动通过使徒继承联系的暗示成为受迫害的瓦尔多派的重要力量和信念来源。面对宗教裁判所和罗马教会的其他形式的迫害，瓦尔多派从强调与基督教会起源的联系中得到安慰，基督教会也受到当时统治势力的迫害。

本系列的一篇布道题为《走出历史的阴影》，更全面地探讨了使徒继承制的理念和瓦尔多教派的起源。

这是凯文·弗雷德里克博士，教授瓦尔多教派的历史。这是第一节，瓦尔多皈依的根源。
