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这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世之事的讲授。这是第四节课，旧约中的上帝子民，第二部分。

我们继续研究教会教义，比我们讨论其他主题更详细地探讨旧约中的上帝子民。

我们来谈谈大卫之约。《撒母耳记下》第 7 章是《圣经》中最重要的章节之一，尽管它可能被忽视太多次了，因为它记录了上帝给予大卫一个永恒王朝的承诺，即大卫之约。虽然《撒母耳记下》第 7 章中没有出现“契约”一词来描述上帝对大卫的承诺，但其他经文却这样称呼它。

撒母耳记下 23:5，列王纪上 8:23，历代志下 13:5，诗篇 89:3、28、34 和 39，以赛亚书 55:3，耶利米书 33:21。再一次，撒母耳记下 23:5，列王纪上 8:23，历代志下 13:5，诗篇 89:3、28、34 和 39，以赛亚书 55:3，耶利米书 33:21。本章分为两部分，第一部分是盟约的情况和建立，第二部分是大卫的感恩祷告。虽然大卫住在宫殿里，那是用香柏木建造的房子，但他与先知拿单分享了他的负担，即上帝住在帐篷里。这对大卫来说似乎不对。

他提议为上帝建造一座圣殿和一座寺庙，先知拿单认为这是一个好主意。然而，上帝却不这么认为，他告诉大卫，他不会为上帝建造圣殿，但上帝会为大卫建造一座圣殿，玩个文字游戏，一个王朝，撒母耳记下 7:1-11。上帝提醒大卫，他让他不再是牧羊人，而是上帝子民的领袖。

上帝一直与大卫同在，现在又让他远离敌人。上帝发誓要让大卫的名字变得伟大，这种荣誉以前只赐给亚伯拉罕（创世纪 26-24）和摩西（民数记 12:7-8）。上帝承诺，我将为我的以色列子民指定一个地方并栽培他们（撒母耳记下 7:10）。

抱歉，我要用 ESV 版本。我必为我民以色列选定一个地方，栽培他们，使他们住自己的地方，不再受骚扰。撒母耳记下 7:10。

这就是耶路撒冷，大卫之城。这个应许让人想起亚伯拉罕之约的土地特征。上帝指定了一个地方，在祂向亚伯拉罕起誓的边界内，将以色列人安置在这个地方。

这两个契约也承诺了后代的长存。正如沃尔特克所解释的那样，大卫之约也补充了亚伯拉罕之约。沃尔特克用“我是”来指代上帝耶和华，他无条件地向亚伯拉罕和大卫承诺了永恒的后代，向亚伯拉罕承诺了一个长存的国家，向大卫承诺了一个长存的王朝来统治这个国家。

事实上，大卫永恒王朝的调解人是我承诺从亚伯拉罕和莎拉的身体中赐予的国王。结束引文。沃尔特克和旧约神学，第 693 页。

上帝告诉大卫，他不会为上帝建造圣殿，但大卫却为上帝建造圣殿。大卫死后，上帝将建立他儿子所罗门的王国。上帝保证。

撒母耳记下 7:13。他必为我的名建造殿宇，我必坚定他的国位，直到永远。上帝因扫罗顽固不顺服而拒绝他的王位，但上帝将以不同的方式对待大卫。

我要作他的父，他要作我的子。他若犯了罪孽，我必用人的杖责罚他，用人的鞭责罚他。但我的慈爱仍不离开他，像离开在你面前所废弃的扫罗一样。《撒母耳记下》第 7 章第 14 和 15 节。

沃尔特克给出了一个重要的附文。虽然这个契约是无条件的，但国王能否得到它的祝福取决于他对摩西契约的服从。无条件的大卫契约并不是对大卫后裔的全权委托，让他们可以随心所欲，而不必顾及十诫的道德界限。

接下来是大卫之约的核心和灵魂——第 16 节。你的家和你的国必在我面前永远稳固。

你的宝座必永远坚立。父子关系使大卫的宝座永远延续，正如维诺伊所强调和引用的。然后主重申了大卫王室血统将永远延续的承诺。《撒母耳记下》7:16。

这个令人震惊且影响深远的承诺，这个令人震惊且影响深远的承诺，恰当地称为母体，戈登称之为圣经弥赛亚主义的母体，为后来先知和诗篇作者的著作中弥赛亚希望的发展提供了基础，并在弥赛亚耶稣身上得到了最终的实现，他是大卫和亚伯拉罕的后裔。马太福音 1:1，范诺伊，《撒母耳记上和记下》，他对《撒母耳记上和记下》的评论，丁道尔之家。上帝与大卫立约，承诺给他一个永恒的王朝，最终由耶稣基督统治。

上帝惊人的应许让大卫谦卑下来，因为他在赞美祷告中十次称自己为上帝的仆人。大卫高呼，主啊，你是伟大的。没有人能像你一样，除了你之外没有其他神。

第 22 节，大卫惊奇地问道，世上有谁能比你的民以色列呢？你是神所救赎的，作自己子民的独一民族，你为自己立了大名，行了大而可畏的事，在你从埃及救赎出来的民面前赶出一个民族和他们的神，你亲自立你的民以色列永远作你的民。主啊，你也作了他们的神。大卫在祷告的最后，信靠耶和华会履行他对大卫和以色列的承诺。

撒母耳记下 7:25 至 29。直到今天，再次引用 Walkie 的话，我现在是并且被选为国王，仍然因大卫永恒之子耶稣基督履行圣约承诺而闻名，耶稣基督在天上的耶路撒冷的宝座统治着一个永恒的王国，如今这个王国涵盖了整个地球。结束引用。

Walkie旧约神学第 661 页。基督在精神上统治，我们等待在新地球上实现，那里将不再有任何诅咒。上帝和羔羊的宝座将在城里，他的仆人将崇拜他。

启示录 22:3。新约。这是先前的约的顶峰，是它们指向的目的。莱恩告诉我们为什么威廉·莱恩， 《希伯来书 1 至 8 章》，《圣经注释》。

引述，新约因此实现了上帝与他的子民之间的关系，这是所有契约披露的核心。结束引述。正如以下引述所示，这是正确的。

亚伯拉罕之约。我现在要说明的是，上帝与他的子民之间的关系是每个契约的核心。亚伯拉罕之约。

引用，这是永久的契约。成为你的上帝和你后代的上帝。创世记 17:7。摩西契约。

我将以你们为我的子民。我将作你们的上帝。出埃及记 6:7。大卫之约。

上帝对大卫王说，我要作他的父亲，他要作我的儿子。（撒母耳记下 7:13）

新约。我将成为他们的上帝，他们将成为我的子民。耶利米书 31:31。

我想可以公平地说，在所有救赎论或神学之约中，救赎之约，即新约的根源，都在旧约中，尤其是耶利米书 31:31 至 34。其他旧约文本提到新约时没有使用“新约”这个词，包括耶利米书 32:40、以西结书 36:24 至 27、约珥书 2:28、29，以及申命记 30:1 至 10。所以，尽管耶利米书 31 章是一段著名的经文，因为它使用了“新约”这个词，而希伯来书 8 章几乎完整地引用了耶利米书 31:31 至 34 的文本，但其他旧约经文涉及新约的主题，但没有使用“新约”这个词。

耶利米书 32:40，以西结书 36:24 至 27，约珥书 2:28、29，申命记 30:1 至 10。耶利米书 31:34 值得我们关注。上帝在第一章的开头就呼唤了耶利米。看，我今日已任命你统管列国和王国，去拔出和拆毁，去毁坏和摧毁，去建立和栽植。

耶利米书 1:3。耶利米书第 2 章至第 29 章的预言涉及连根拔起和拆毁，以及毁坏和摧毁。第 30 章至第 33 章被称为安慰之书，理由很充分，因为它们谈到了建设和种植。在第 30 章和第 32 章中，上帝承诺将被掳到巴比伦的以色列人带回应许之地。

耶利米书第 31 章位于这两章之间，因第 31 至 34 节中的新约经文而闻名，这些经文为上帝的子民提供了未来的希望。汤普森赞扬了 JA 汤普森的《耶利米书》 ，NICOT，565。引述，耶利米书中的新约经文代表了所有预言文学中最深刻的见解之一，对早期基督徒具有极其重要的意义。

比较希伯来书 8:8 至 9:28、哥林多后书 3:5 至 18。仍然引用汤普森的话，希伯来书 8:8 至第 8 章第 8 节至 9:28 节、哥林多后书 3:5 至 18。让我们详细研究耶利米书 31 至 34 章。

耶和华说：“日子将到，我要与以色列家和犹大家另立新约，不像我拉着他们祖宗的手，领他们出埃及地的时候，与他们所立的约。我虽是他们的丈夫，他们却背了我的约。这是耶和华说的。因为那些日子以后，我要与以色列家立这样的约。我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上。我要作他们的神，他们要作我的子民。”

他们不再教导自己的邻居和兄弟，说“认识主”，因为他们从最小到最大的都认识我，这是主说的。我要赦免他们的罪孽，不再记念他们的罪恶。虽然开头的词“日子将到”既指短期，又指长期，但在这里显然是指后者。

因为希伯来书 8 章引用了耶利米书 31 章的全部内容，以论证基督是新约的中保。短期内，日子将要来临，巴比伦的毁灭在耶利米书 51:47 至 49 中实现。长期来看，上帝为大卫兴起了公义的枝子，耶利米书 23:5。在这里，虽然这个短语含糊不清，日子将要来临可能是短期的，也可能是长期的，但显然是长期的，因为希伯来书 8 章引用了这段新约经文，提到基督是新约的中保。

先知预言上帝将与他的子民订立新约，即以色列和犹大，耶利米书 31:31。福音派对以色列的未来持有不同意见，尽管罗马书 11:25 至 32 似乎教导以色列民族有未来，希伯来书 8 引用耶利米的新约经文来表明新约优于旧约。耶利米书 31:32 教导说，新约将优于上帝将以色列人从埃及拯救出来后与他们订立的旧约。

摩西之约之所以低劣，是因为以色列违背了它，第 32 节。《希伯来书》提供了旧约低劣的另一个原因。莱恩总结道，旧约的超级会议并非仅仅因为人们对契约条款不忠诚。

之所以发生这样的事，是因为神的救赎目的已经展开，这要求神采取新的盟约行动，引自莱恩，《希伯来书》注释，第 208 页。因此，希伯来书说耶稣是更美之约的中保，这约是建立在更美之应许之上的，希伯来书 8:6。此外，因为基督是我们的祭司，坐在天上至大者宝座的右边，希伯来书 8:1，他所中保的新约已经使旧约过时了，第 13 节。

耶利米接着阐述了新约的条款，我已经写过，读过，耶利米书 31:33 至 34。主对他的子民作出了四个承诺。他会将他的律法放在他们心中。

我们将与他们建立个人关系。他的子民都将认识他，他将宽恕他们的罪孽。四个承诺。

第一，神会将他的律法放在他们心里。他会与他们建立个人关系。第三，他所有的子民都会认识他。

四、祂将赦免他们的罪。我们既然教导了新约优于旧约，就不应该忽视它们的连续性。沃尔特克， 《旧约神学》 ，438，40，39。

首先，它们都是赐给以色列的，尽管希伯来书 8 章告诉我们，以色列家和犹大家最终指的是信主的犹太人和外邦人组成教会。其次，新旧约的制定都发生在救赎之后。旧约是在从埃及救赎之后制定的。

新约是在从巴比伦救赎之后订立的，见耶利米书 30、31 章。第三，两个约都是在人死后才生效。在旧约中，这是在献祭动物死后生效。

新约，基督之死。第四点也是最重要的一点是，这些约的本质内容是相同的。耶利米写道，主说，这些日子以后，我将与以色列家立下这样的约。

我将把我的律法放在他们里面，写在他们心上。耶利米书 31:33，莱恩解释说，新约固有的新颖性在于以新的方式呈现上帝的律法，而不是内容的新颖性。上帝的子民将在律法和对主的认识中得到内心的建立。

重点在于人类通过新约对上帝的回应的内在品质，结束引文。莱恩，希伯来书 1 至 8，209 。耶利米对圣经神学的主要新贡献是在他所写的《新约》一文中，当然，正如我们所说，耶利米对圣经神学的主要贡献就是这段新约经文。

耶利米书 31:31 至 34。新约完善了上帝与他的子民之间的关系，这种关系是自亚伯拉罕开始的所有契约的核心。耶稣基督通过他的死亡和复活批准了新约，因此他是唯一的中保，正如希伯来书所宣布的那样。

希伯来书 8:6。但如今耶稣所得着更美的事奉，作更美之约的中保。这约是凭着更美之应许立的。希伯来书 8:6。希伯来书 9:15。信徒来到耶稣面前，所以他是新约的中保，叫蒙召之人得着永恒产业的应许，因为死已经成就，赎了人在前约之下所犯的过犯。

希伯来书 9:15。希伯来书 12:24。信徒来到新约的中保耶稣面前，来到所洒之血面前，这血所说的比亚伯的血更美。

亚伯，希伯来书 12:24。为了实现新约，上帝祝福了新约圣徒，所以他们现在享受它的好处。上帝用他的灵重生了他们，他的话语住在他们里面。

他属于他们，他们也属于他。信徒们，从年老到年幼，从年幼到年老，都亲自认识上帝。他以前所未有的方式宣告他们的罪孽得到宽恕，无论是在布道中还是在圣礼中。

我们现在享受新约的部分祝福，但只有在永恒状态下才能完全收获。信徒们期待基督再来时新约的未来利益。死人复活，上帝的所有子民都将在新地球上与三位一体永远获得永生。

结论。契约，这是我们在旧约圣经中上帝之约研究的结论，主要内容是旧约圣经中的上帝子民。契约定义了旧约圣经中的上帝子民，因为没有其他古代近东神灵与上帝子民订立契约。

永生真神耶和华与以色列人订立了一系列的盟约。耶和华是他们的神，他们是他的子民。这些盟约有共同之处。

上帝发起了每一个约定。他与诺亚、亚伯拉罕、摩西和大卫接触，并通过耶利米预言了新的约定。上帝的约定要求他的子民对每一个约定作出回应。

诺亚遵从上帝的旨意建造方舟，接纳家人、动物和食物。亚伯拉罕是上帝的盟约伙伴，为家中的男性行割礼，并献出以撒。以色列承诺遵从摩西之约中的上帝旨意。

大卫谦卑地接受了上帝关于他儿子和王国的仁慈之约承诺。新约是上帝和恩典的全部，但它宣称人类也信靠上帝并为他而活。诺亚之约确保了人类的永恒，因此上帝的子民可以体验亚伯拉罕、摩西、大卫和新约带来的救赎。

上帝应许赐予亚伯拉罕一片土地和一粒种子，即一个民族，最终赐予一个基督。上帝在摩西之约中从地上万国中拣选了以色列，宣称他们是他的珍宝，是万国之光，是他的圣民。上帝赐予他们他的律法，他们承诺遵守，但大多未能做到。

尽管如此，上帝也为他们提供了祭司职位和祭品，以赦免他们的罪孽，这些都指向基督，上帝的羔羊和他的血。上帝不会允许大卫为他建造房屋，但在大卫之约中承诺为他建造一座房屋，一个国王王朝，上帝会惩罚他们，但他永远不会像对待扫罗那样从他们身上撤回他的忠诚之爱。这个王朝的顶峰是万主之主、万王之王耶稣基督。

第二，这些约是相继建立的。挪亚之约提供了人类（包括上帝的子民）延续的基础。亚伯拉罕之约通过亚伯拉罕的后裔，即主耶稣基督，为地球上所有人提供了土地、人民和祝福。

在大卫之约中，上帝承诺将领导他的子民，使他们居住在他应许给亚伯拉罕的土地上，即他的城市耶路撒冷。大卫的伟大儿子，也是上帝的儿子，用他的死亡和复活开创了新的契约。这所房子带有引文。

保罗·豪斯， 《旧约神学》 ，第 319 页。由于这个新约将改变盟约人民的定义，因此它不能被打破，因此永远不会停止。这项协议将纳入与亚伯拉罕和大卫的永久契约，并将永远存在。

有了这些要素的保证，团结、内化和宽恕等细节也将得到保障。只有上帝才有能力在患病的心灵中实现这种改变。比较耶利米书 17:9。耶利米在他的时代观察到了这一点。

第三，新约将其他救赎之约聚集到其自身中，作为它们的顶峰。新约不提供新的内容，而是在重生中将上帝的律法写在心中。我将把我的教导放在他们里面，写在他们心上。

耶利米书 31:33 上帝新约的誓言。我将成为他们的上帝，他们将成为我的子民。履行他在其他约中的承诺，与他的子民建立个人关系。创世记 17:7，出埃及记 6:7，撒母耳记下 7:13。创世记 17:7，出埃及记 6:7，撒母耳记下 7:13。新约将这种与上帝的个人关系扩展到所有人。

他们从最小到最大的人都将认识我。最后，新约将这种对上帝的普遍认识建立在前所未有的宽恕之上。因为我将宽恕他们的罪孽，永远不会再记念他们的罪孽。

结束引文，第 34 节。我们继续讨论旧约中的教会，这次涉及各种主题。上帝的子民和他们的选举。

上帝为自己拣选了一个子民，并不是从他选择个人组成新约中的教会开始的。而是从他选择亚伯拉罕、以撒和雅各作为他所拣选的以色列国的祖先开始的。上帝选择了亚伯拉罕、以撒和雅各。

在旧约中，神拣选之爱的主要对象是以色列国。这个国家选举的根源在于神拣选了族长亚伯拉罕、以撒和雅各。他们是神主权恩典运作的典范。

上帝选择亚伯拉罕并不是因为预见到了亚伯拉罕的信仰或美德，因为他来自一个偶像崇拜的家庭，正如约书亚所说的。约书亚记 24 章 2 至 4 节。约书亚准确地解释了上帝选择亚伯拉罕。

引用：所有人都感染了罪孽，并受其影响。这一事实的后果是灾难性的。现在，上帝确定了一个人，通过他，上帝的计划可以得到揭示。

上帝选择亚伯拉罕也开启了神圣选举的持续实践。上帝从与他一样的偶像崇拜者中挑选了亚伯拉罕，尽管亚伯拉罕可能具备完成任务的特殊素质。然而，上帝选择亚伯拉罕的方式与上帝决定创造天地的方式相同，出于作为独一无二、全能、自足的上帝所带来的纯粹自由。

在这种情况下，选举证明了上帝对世界的仁慈，而不仅仅是对亚伯拉罕。这是保罗·豪斯的《旧约神学》第 73 页。上帝选择亚伯拉罕作为盟约国家的父亲，意味着他选择了他的儿子以撒和孙子雅各。

圣经明确地教导上帝在雅各出生前就选择了他。当丽贝卡感觉到雅各以扫在她子宫里挣扎时，上帝告诉她，引用：两个国家在你的子宫里。两个人会从你而出，并被分开。

一个民族将比另一个民族强大，年长的将服侍年幼的，引自创世记 25:23。随着故事的展开，我们了解到上帝爱雅各，因此将取代以扫成为以撒的继承人，引自玛拉基书 1:1 和 2，罗马书 9:13。J. Barton Payne 写道，引自圣经中无条件选举最突出的例子是雅各，引自创世记 25:23。

引用巴顿·佩恩的话，他在出生前就被选中了。他是双胞胎中的一个，所以在人性上是平等的。他是两个孩子中年纪较小的一个，就性格而言，他是一个不道德的骗子。

事实上，从他出生开始，引用这段引文，上帝拣选的目的可能不是靠行为，而是靠呼召者，罗马书 9:11。上帝甚至在他因犯罪而逃离家园的那一刻就赐予了他遗命的承诺，创世记 28，15，引用 J. Barton Payne的《旧约神学》 ，第 179 页。上帝选择以色列这个国家，上帝选择亚伯拉罕、以撒和雅各，这本身并不是目的。

他选择他们的目的是要从他们中产生一个国家，一个他将与之立约并宣称为他子民的伟大国家。申命记中的四段经文证实了这一点。申命记 4:37 和 38。

我必须去 ESV。耶和华啊，因为他爱你的列祖，拣选他们的后裔，用大能亲临领你出埃及，又赶出比你强大的列国，领你进去，将他们的地赐给你为业，像今日一样。申命记 4:37, 38。

申命记 7:6 至 8。因为你是归耶和华你神为圣洁的民。耶和华你的神从地上的万民中拣选你，特作他宝库中的子民。耶和华喜爱你们，拣选你们，并非因你们的人数多于别民，原来你们的人数在万民中是最少的。

但因为耶和华爱你们，又要守他向你们列祖所起的誓，所以耶和华用大能的手领你们出来，从为奴之家救赎你们脱离埃及王法老的权势。申命记 7:6 至 8。申命记 10:14 和 15。看哪，天地都是耶和华你们的神，天和天上的天，地和地上所有的，都是耶和华你们的神。

耶和华却喜爱你们的列祖，在万民中拣选他们的后裔，像今日一样。这是申命记10:14和15。申命记14:2是第四段经文。

耶和华从地上万民中拣选了你们作他的产业。申命记的这四段经文合起来教导我们：上帝是天地的主宰。万物都属于他，包括地上所有的国家。

申命记 4:39 和 10:14。二，上帝在万国中拣选以色列为祂的子民，10:15。事实上，在地上万民中，7:6，14:2。三，上帝拣选以色列不是因为他们比所有民族都多，四，他们是所有民族中最少的，7:7。上帝拣选他们不是因为他看中了他们身上的特质。

四、上帝拣选以色列，因为他爱以色列的族长，4:37，10:15。他对以色列的爱和拣选是他将他们从埃及的奴役中解救出来的动机，4:37，7:8，并赐给他们应许之地，4:38。作为对他的拣选的回应，上帝希望他的子民承认他是唯一的上帝，4:39，7:9，并服从他，4:40，7:9，10:13，16:14，1 到 10。

承认唯有他是神，4:39，7:9，并顺服他，4:40，7:9，10:13 和 16，14:1 和 2。神拣选亚伯拉罕、以撒和雅各，组成他的子民以色列。神这样做是有目的的。神呼召亚伯拉罕，应许赐给他一片土地，使他成为一个伟大的国家，并通过他祝福地上所有的人民，创世记 12:1 至 3。神从被呼召之初就肩负着使命。

亚伯拉罕愿意牺牲以撒之后，上帝赐福亚伯拉罕，并重申了上帝要从亚伯拉罕那里带来一个伟大国家的承诺，创世记 22:17 。然后上帝说，引用，地上万国必因你的后裔得福，因为你听从了我的命令，第 18 节。最终，这个承诺在耶稣基督身上和工作中得以实现，加拉太书 3:7 至 9。克里斯·赖特强调了上帝对以色列的拣选与他对世界的使命之间的联系，再次引用了他对上帝的使命。

上帝选择以色列并不是为了让只有他们得救，好像选举的目的到他们身上就结束了。他们被选为拯救全世界的手段。以色列的选举从根本上来说是一种使命，而不仅仅是救赎。

上帝呼召和选择亚伯拉罕不仅仅是为了让他得救，成为那些最终将在新创造中得到救赎之人的精神之父。更确切地说，是让他和他的人民成为上帝聚集那群无人能数得清的多民族群众的工具。上帝的子民和他们从奴役中得到救赎。

正如《出埃及记》所言，上帝旧约子民的身份是在上帝将他们从埃及奴役中拯救出来时形成的。它把上帝描绘成以色列的救世主，一个战士上帝，他在瘟疫和出埃及记中向法老展示了他的力量。斯图亚特称上帝在《出埃及记》6:6 至 8 中释放以色列人的承诺是他为他们所做的事情的概述，也是他们如何看待自己与他的关系的定义。

结束引文，Stuart， 《出埃及记》第 34 页。Walkie简洁地引用道，《旧约》中最重要的解脱行为是以色列人出埃及记。结束引文，Walkie，《旧约神学》第 390 页。

在这一伟大行动中，上帝将他救赎的子民，即埃及的奴隶，归还给自己。以色列人在埃及的奴役下苦苦挣扎了 400 年。在经历了几代人的苦难之后，以色列人向上帝呼救，上帝听到了他们的求救声，并记起了他与亚伯拉罕、以撒和雅各的约定（出埃及记 2:24）。

以色列无法自救。正如斯图尔特所解释的，在埃及，以色列人是一群没有公民身份的奴隶，没有自己的土地，也没有任何希望拥有土地。但上帝并没有放弃他为他们制定的契约计划，而是用强大的力量带领他们摆脱了地球上最强大的超级大国的统治，不仅让他们过上了荒野的生活，还让他们找到了永久的定居点。

斯图尔特， 《出埃及记》第 38 页。我的儿子，《旧约》只称呼上帝之父 15 次，与《约翰福音》相比，这个数字很小，《约翰福音》中就有 118 次。《旧约》中的“上帝之子”一词适用于以色列国、其国王，有时也适用于个别以色列人。

在这里，上帝与摩西交谈，用既温暖又充满挑战的方式称呼以色列为“我的儿子”。出埃及记 4:21 至 23。出埃及记 4:21。

耶和华对摩西说：“你回到埃及的时候，要确信，要把我赐给你的一切神迹行在法老面前，但我要使他的心刚硬，他不肯放走百姓。你就说：‘耶和华如此说：以色列是我的长子，我对你说：让我的儿子去，让他事奉我。如果你不肯放他走，看哪，我要杀你的长子。’

出埃及记 4:21-23。摩西还在米甸的时候，上帝吩咐他要在法老面前行上帝赐给他的神迹。法老拒绝让以色列人离开，结果上帝惩罚了埃及。

这段经文中提到了两个长子：上帝的长子（出埃及记 4:22）和法老的长子（第 23 节）。斯图亚特讲述了摩西如何向法老宣布以色列与上帝之间亲密而温柔的保护关系，就像长子与父亲的关系一样，并将其与埃及长子的致命命运形成鲜明对比，法老的儿子就是这种命运的典型代表。结束引文，斯图亚特，《出埃及记》第 150 页。

克里斯·赖特 (Chris Wright) 阐述了上帝称以色列为他儿子的意义。引文：以色列被称为上帝之子，是上帝主权的产物。以色列的诞生归功于上帝的创造或生殖行为，因为上帝创造了他们。

这个国家不是被主收养的，而是由他建立的。此外，以色列不是通过自己的选择和行动成为他的儿子，而是通过主对他们的拣选。这实际上是沃尔特克在《旧约神学》 543 中引用克里斯·赖特在《上帝的土地上的上帝的子民》第 21 页中所说的话。

我的子民。相比之下，法老不认识主，埃及人也不是上帝的子民。这是上帝谈论以色列的一种契约方式。

就在上帝称以色列为我的儿子之前，他称他们为他的子民。但我会让法老的心变得刚硬，这样他就不会放走人民。出埃及记 421。

当上帝进入摩西之约时，他说：“我要以你们为我的子民，我要作你们的神。”出埃及记 6、7。上帝在新约中承诺。我要作他们的神，他们要作我的子民。

耶利米书 31:31。摩西和亚伦告诉法老，耶和华以色列的神如此说，让我的人民离开。这样他们就可以在旷野为我举行节日。

出埃及记 5 :1。法老回答说，耶和华是谁，我要听从他的话，让他走？以色列人走吧。我不认识耶和华。而且，我不会让以色列人走。

出埃及记 5:2。豪斯指出，古埃及有大约 40 位神祇的名字。豪斯，《旧约神学》，第 98 页。法老可能知道其中一些，但他不认识耶和华，即他的子民以色列的上帝。

上帝没有向法老隐瞒自己的身份，而是反复宣告：“我是主。”摩西七次对法老说：“放我的子民走吧。”上帝用神迹来支持他的话。

前九场灾难可以按上帝的名字分为三组。前三场灾难是埃及地，第二场灾难是整个地球，第三场灾难是整个地球。由于摩西和亚伦，法老勉强认识了上帝，但他永远不会亲自认识上帝作为他的主和救赎主。

在灾难来临之前，上帝向摩西宣告了他对法老的意图，并因此透露了他的名字。出埃及记 6:1 至 5。但主对摩西说，现在你将看到我将对法老做什么。因为他将用强有力的手将他们送出，用强有力的手将他们赶出他的土地。

神对摩西说：“我是耶和华。我向亚伯拉罕、以撒、雅各显现为全能的神。但我的名耶和华，我却没有叫他们知道。”

我也与他们立约，要把迦南地，就是他们寄居之地，赐给他们。我也听见以色列人被埃及人奴役的哀声，也记念我的约。所以你要对以色列人说，我是耶和华，我要救你们脱离埃及人的重担，救你们脱离他们的奴役，我要用伸出来的膀臂和重重的刑罚救赎你们。

自由派学者对此问题争论不休，但这段文字并不意味着耶和华没有在出埃及记 6:3 之前出现。因为创世纪使用了这个名字。例如，创世纪 2:4 和 12:8。约翰·赛尔哈默 ( John Sailhamer) 并没有在经文中引入矛盾或根据神名的出现将其分为不同来源，而是提出了一个更简单的解决方案。他指出，出埃及记 6:1 中族长们的 El Shaddai 和摩西的耶和华之间的区别是一种亲密关系。

保罗·豪斯旧约神学引用约翰·赛尔哈默的《摩西五经叙事，圣经神学评论》第 2、5、1 页。耶和华在《创世纪》中以异象的形式显现，但在《出埃及记》中，他与摩西面对面交谈。讽刺的是，埃及人加入了上帝子民的出埃及记。引述：以色列人从拉姆西斯前往疏割，那里除了他们的家人外，还有大约 60 万健壮男子步行。

还有一群外族人与他们一同上去。出埃及记 12:37, 38。这部分实现了上帝对亚伯拉罕的承诺。

地上万民都要因你而得福。创世记 12:3。那些被神救赎的人。时机一到，神就应验了 400 年前对亚伯拉罕说的话。

引用，一定要知道这一点。你的后代将在外邦人之地寄居 400 年，被奴役和压迫。然而，我将审判他们所侍奉的国家，之后他们将带着许多财物离开。

创世记 15:13 和 14。上帝将他的子民从奴役中解救出来。他不是一下子就把这一切都做到了，而是降下瘟疫，然后带领他的子民出埃及。

出埃及记 3:16 至 22。埃及人看到以色列人离开，非常高兴，于是送给他们金银器皿和衣服。金银器皿和衣服。

出埃及记 12：35，36。无意中实现了上帝多年前在创世纪 15：13 和 14 中对亚伯拉罕的承诺。永生真神耶和华与埃及众神法老之间发生了一场战斗。

法老很固执。起初，他的魔术师似乎能与摩西的神迹相媲美，可能是借助了魔鬼的力量。然后上帝通过亚伦，让埃及全境的尘土变成了蚊虫。

尽管埃及人竭尽全力，但他们还是无法复制这一壮举，他们承认，这是上帝的手指。出埃及记 8:19。这意味着这是一个超自然的行为。

但法老仍不肯让步。总之，在出埃及记 4:21 和出埃及记 14:17 之间，上帝使法老的心刚硬了十次，法老也使自己的心刚硬了十次。豪斯， 《旧约神学》 ，第 95 页。

有时，法老会做出小小的让步。8:25。其他时候，他似乎后悔了。

9:27。10:16。并准许以色列人离开。

8:28,29。9:27,28。但当那灾祸消除后，他却违背了自己的诺言。

8:30 至 32。9:33 至 35。毫无疑问，上帝向埃及神灵降下了瘟疫。

因为在最后的灾难中，他说，引用，我是主。我将对埃及所有的神执行审判。出埃及记 12:12 。

上帝让一些灾祸只降临在埃及人身上。他将埃及人与自己的子民区分开来。上帝不会让灾祸伤害以色列人，他让歌珊免受他降临在埃及人身上的灾祸的影响。

8:22、23、9:4、6、26:11、7:12、13。

再说一次。8:22、23:9 与 4、6 和 26 相对。

11:7。12:13。他用这种方式向法老和他的人民表明，以色列人是上帝的子民，他关心并保护他们。斯图亚特在谈到成群的苍蝇时，很好地表达了这一点。

此处的引文明确地向读者指出了这样一个事实：这些灾难远非自然现象，而是自然产生的，是大自然的颠倒。大自然受造物主的命令，以异常的方式行事，这些方式让埃及人感到恐惧，却让以色列人感到安心，而这场灾难甚至让法老感到恐惧，这清楚地表明，这是神圣的、伟大的行为，是为了满足神圣的要求。斯图亚特， 《出埃及记》 ，第 215 页。

当然，耶和华对待他的子民的独特方式的缩影是，当他们遵照他的命令在门上涂血时，他饶恕了他们的长子。出埃及记 11:7 和 12:13。以色列人得到了救赎，但埃及发出了巨大的哀号，因为没有一所房子没有人死。

出埃及记 12:30。总结一下本讲座，以色列救赎的结果。上帝将他的子民从埃及的奴役中解放出来是旧约中最伟大的拯救，永远不会被忘记。

但耶和华拣选了你们，把你们从以色列的铁炉中救出来，使你们成为他产业的子民，正如你们今天一样。今天，要认识到并牢记，耶和华是天上、地上的神。除他以外，没有别的神。

申命记 4:20 和 4:39。离开埃及三个月后，以色列人来到西奈旷野，他们在山脚下安营扎寨，度过了接下来的十个月。在这里，上帝将与他们订立西奈之约。

上帝将他们视为一个民族，而不仅仅是一个家庭或一个部落。这强调了上帝旧约子民以色列的独特性。上帝通过摩西告诉他们，现在，如果你们认真听我的话，遵守我的约定，你们将成为我在所有民族中的子民。

虽然整个地球都是我的，但你将成为我的王国、祭司和我的圣洁国家。出埃及记 19 :5 和 6。上帝是整个地球的主人，他让以色列成为他的盟约伙伴，并赋予他们特殊地位。在古代近东国家中，上帝是唯一一个宣称以色列是他自己的国家。

他选择以色列作为他救赎世界计划的焦点。斯图尔特，《出埃及记》第 38 页。在西奈山，上帝赋予他救赎的人民新的身份。

在向他们颁布十诫之前，他敦促他们服从他，这样他们才能享有三重身份。他们将成为上帝的珍宝、祭司的国度和圣洁的国家。首先，他称他们为我的珍宝。

segula这个词在旧约中用来指国王的私人财产，国王可以随心所欲地使用，而不是用来管理王国的一般储备。在出埃及记 19:5 中，它指出以色列是国王的私有财产，仅由他拥有并由他自行决定使用。Waltke，《旧约神学》第 407 页。

上帝通过使他的子民成为他选择和爱的对象，赋予他们价值。第二，当以色列人遵守耶和华的约时，他将他们转变为祭司的国度，19:6。引用，通过他们的服从，他们向列国代表我是，并成为使列国转向和信任我是的手段，我是教导和保护他们的人。上帝希望他们成为向其他国家传教的人。

Waltke， 《旧约神学》 407页。第三，以色列要成为上帝的圣洁国家。上帝的子民通过遵守他的命令，向世界展示了耶和华的品格，成为一个圣洁的国家。

当他们顺服主时，主使他们成圣，并反过来利用他们来使其他民族成圣。从他们在埃及受苦 400 多年的角度来看，以色列人的救赎是光荣的。在世人面前，他们成为上帝的爱子、他救赎的子民、他的财富、祭司的王国和他的圣徒。

在下一堂课中，我们将讨论上帝的子民和他们的上帝，以及上帝如何帮助他们定义作为他子民的身份。

这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世之事的讲道。这是第四节课，旧约中的上帝子民，第二部分。

