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这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世论的讲课。这是第 7 节，教会历史神学。

我们继续讲授教会教义。

现在，在研究了圣经故事、新旧约中关于上帝子民的一些关键段落、教会的描述（尤其是新约中的描述）以及旧约中关于上帝子民的相当长的篇幅之后，我们将注意力转向历史神学。历史神学是研究教会如何理解几个世纪以来的圣经教义。它也被称为教义史，它不能取代圣经，但它是制定系统神学的一个领域，一门学科，它当然应该以释经学和圣经神学为基础，但它也考虑到历史神学。

我们只想谈谈教会教义历史中的一些亮点。那就是圣塞浦路斯信条、君士坦丁堡会议的信条、圣奥古斯丁的一些贡献、博尼法斯八世及其特别著作《一圣一》，该著作宣称罗马教会拥有惊人的力量、威克里夫、扬·胡斯、奥格斯堡信条、苏格兰信条、比利时信条，然后我们将以威斯敏斯特信条结束。塞浦路斯信条，塞浦路斯是北非人。

他和圣奥古斯丁一样，是一位修辞学教师，后来皈依并在教会中侍奉主，升任迦太基主教。他的生平大约在 2000 年至 210 年之间，他的出生日期是 258 年，这是他去世的更确切日期。他不是像特土良那样地位显赫的神学家，他甚至尊敬特土良，但他是一位牧师和领袖，他对牧师问题和特别是分裂问题的处理使他不仅在他那个时代具有影响力，而且其中一些问题一直延续至今。

问题出现在教会中，特别是当罗马皇帝迫害教会时。那些被称为堕落者的人出现了问题。教会如何对待在迫害期间否认基督的人？教会如何对待他们？这是每次重大迫害中的问题，包括德西斯迫害。

居普良之所以重要，是因为他让人们回归正轨，接受他们的过失，并允许他们经历一系列的忏悔，在他和他的同僚眼中表明他们真正的悔改。他强调，他最终建立了教会的统一，他强调教会的统一更多的是主教的统一，而不是神学的统一。诺瓦提安，诺瓦提安主义的过失导致了这种分裂，这种在那些坚守立场的人和那些愤慨的人之间的分裂。

你知道，我的牧师为基督献出了生命。你的牧师却逃跑了。好吧，有时那些逃跑的人会说，如果所有的牧师都死了，谁还会像那样当牧师？这是一个非常困难的情况，没有简单的答案。但无论如何，在我勾勒出的大致背景下，我们可以更好地理解塞浦路斯的某些言论。

他说不，他的父亲不能信奉上帝，而他的母亲不能信奉教会。这也许是他最重要的著作，呼吁教会团结，强调教会的重要性。当然，个人信仰基督可以得救，但在西普里安看来，他们属于教会非常重要。

他的父亲不能信奉上帝，而他的母亲不能信奉教会。他无法理解当代人们自称是基督徒却不属于教会的现象。这对他来说简直是无法理解的。

在他的书信中，第 73 封书信第 21 节，他又说了一句名言，即教会之外没有救赎。因此，作为一名牧师和问题解决者，面对问题时，他强调主教制，主教，甚至比神学原则更重要，以解决分裂的难题，以及教会在迫害时期如何对待那些否认基督、交出圣经副本的人等等。381 年的君士坦丁堡信经来自同年第一次君士坦丁堡会议。

它被公认为是继 325 年尼西亚会议之后基督教会的第二次大公会议。事实上，尼西亚会议肯定了基督的神性，并支持阿塔纳修斯反对阿里乌斯，但阿里乌斯主义并没有消失。381 年的这次会议标志着阿里乌斯主义在帝国东部长达 50 年（五零年）的政治和神学统治的结束。

第一次君士坦丁堡会议谈到了恢复尼西亚正统教义和扩大尼西亚正统教义。尼西亚反对阿里乌斯，阿里乌斯说基督是上帝通过他创造万物的第一个受造物。他与上帝并不平等。

他是被造物，但对圣灵的教义没有多大贡献。第一次尼西亚会议恢复了尼西亚正统教义的重点，并将圣灵纳入其中。也就是说，尼西亚正统教义得到了恢复和圣灵论的延伸。

在此背景下，381 年的君士坦丁堡信经做出了非常著名的声明，即作为信仰告白的一部分，我们相信一个神圣的、天主教的使徒教会。从这四个形容词衍生出的名词，统一性、神圣性或圣洁性以及天主教性，它并没有提到罗马；它提到了教会的普遍性和使徒性。一个神圣的、天主教的使徒教会作为基础，在信条上，我们称信条和信经为象征。

因此，从象征意义上讲，君士坦丁堡信经及其信条提供了导致教会四大属性的词汇。我们将讨论属性和标记。正如它所表明的那样，这些属性是教父的。

他们回到帮助定义教会的教父那里。教会是一个教会。教会是神圣的，因为人们相信基督，然后为主而活。

无论在何处，它都是天主教的。它是地球上普世教会的一部分，也是使徒教会的。我们将看到，罗马和改革者对这一表述的含义有着截然不同的看法。

最后，新教认为，教会不是某种彼得的后裔，而是遵守使徒的教导，才使教会成为使徒教会。我们相信一个神圣、大公和使徒教会。我们将重新审视这些话及其含义。

圣奥古斯丁，354 年至 430 年，他的日期是确定的。在基督教会的最初几百年里，没有比他更有影响力的人了。路德和加尔文都对他表示赞赏，并说他们重新发现了他对福音的理解。

确实，至少在大纲上，他们也进一步推进和澄清了他的观点。但加尔文曾说过，他的整个神学理论都可以从奥古斯丁那里获得。奥古斯丁对教会说了很多很多话。

以下只是我们在调查最重要的历史神学观点时涉及的几个方面。基督徒有很多，但基督只有一个。基督徒本身，连同他们的领袖，因为他已经升天，形成了一个基督。

这不是说他只有一个而我们却有很多，而是说我们许多人在他里面是一个整体。因此，只有一个人基督，由头和身体组成。这是圣奥古斯丁对诗篇的评论，他对诗篇 127 和第 3 节的评论。他所做的就是将教会定义为基督的身体，而基督是头，与基督联合。

当然，在其他方面，我们人数众多，但从这个意义上讲，虽然我们有许多肢体，但我们是一个身体的一部分。我们与基督联合，彼此联合。头和身体的画面，我会这样说。

在罗马书和哥林多前书中，这个意象讲的是身体生活，即成员之间的关系。这是重点。在以弗所书和歌罗西书中，基督作为教会头的形象更多地体现了这一点，即他是教会生命的源泉。

他是教会之主，而奥古斯丁的言论也一如既往地影响了之后几百年的教会历史，但他在实际行动上强调自己是一名牧师。

教会是一群善恶参半的人。这是他关于基督教教义的著名著作。如果你想了解教会、天主教会，甚至罗马，但又不想了解得像罗马一样，那么公元 400 年左右教会对基督教教义的基本看法是一个不错的起点。

修辞学教师奥古斯丁放弃了修辞学，因为他说，我给了狡猾的律师欺骗他人的能力。在这本书中，他在结尾处谈到了布道学。因此，他运用了自己的修辞学、修辞学训练和教师经验。

但首先，他谈论的是教会的信仰。事实上，基督教教义是一门著名的诠释学研究。他谈论的是迹象及其意义。

这是一篇简单而深刻的文章，总结了基督徒的信仰，教给我们一些圣经解释的原则。然后，修辞学老师变成了布道学老师，教他的学生和读者如何传达教会的信仰。顺便说一句，在基督教教义的第三部分第 45 小节中，他这样说。

混合团体的教义。除了再洗礼派以外，这种教义将一直存在，他们声称拥有完全纯洁的教会。但这种教义最终胜出，对罗马和改革者来说都是如此。

因此，他教导说，只有真正的教会成员才是真正的教会成员，因为教会是一个混合体。好吧。有好人也有坏人。

你无法总是确定他们是谁，他们是什么，以及特定的个人是什么。教会唯一真正的成员是，引用，固定数量的选民。这是出自他关于洗礼的论文。

第五节，第 38 小节。那么。好吧，我们稍后会看到。

在冲突时期，在教会内部动荡不安的时期，不是外部迫害，而是衰落，福音被隐藏等等。一些前改革者，威克里夫和胡斯，寻求上帝主权的庇护，这种主权体现在预定论中，因为他们说，从表面上看，教会一片混乱。奥古斯丁不是这么说的。

但中世纪晚期的罗马天主教会，在胡斯、威克里夫和几百年后的路德看来，令人惊讶的是，他们比路德要早得多。他们是上帝真正的子民，是上帝所选择和认识的人。教会永远不会让教会失望。

上帝选民的隐藏人数，诸如此类。再说一次，我们怎么强调奥古斯丁思想的重要性都不为过。它只是在各个时代、宗教改革中回荡，因此现在自称加尔文主义者的基督徒实际上遵循的是奥古斯丁的加尔文主义传统。

毫无疑问。博尼法斯是一位教皇，以区别于其他以博尼法斯为名的教皇。严格来说，他是博尼法斯八世。

Unum Sanctum，一个神圣的机构或教会，听起来像君士坦丁堡信经，是经过精心设计的。他声称这一惊人的声明具有信条权威、信条背景和权威，该声明于 1302 年发表。以下是罗马天主教会的历史追溯。

罗马的主张日益增长。从罗马天主教的角度来看，这代表着一个高峰。我们有义务相信并坚持信仰。

我们坚信并真诚地承认，只有一个神圣的天主教会和一个使徒教会。你最好相信他指的是罗马天主教，正如你所看到的。在这个教会之外，没有救赎，也没有赦罪。

好吧，我们不仅听到了君士坦丁堡的声音，还听到了塞浦路斯的声音。而现在教皇博尼法斯的含义已经超出了地球上的罗马天主教机构；没有救赎。也没有这个唯一教会的赦罪。

只有一个身体和一个头，而不是像怪物一样有两个头。也就是说，基督是唯一的头，基督是代表。他在地上的代表是彼得和彼得的继承者。

因此，如果希腊人或其他人说他们不忠于彼得和他的继任者，他们必然承认他们不是基督的羊。他指的是 1054 年的伟大制度，当时东正教教会与罗马决裂，君士坦丁堡的牧首和罗马的教皇都对对方发出了谴责的诅咒。有时你要么笑，要么哭。

如果可能的话，他们会互相逐出教会。而博尼法斯在这里将东正教视为异端教会。为什么？因为它不属于罗马。

罗马教会就是教会。他的圣经证据是只有一个罗马天主教会。主，他指的是耶稣，在约翰福音中说，只有一个羊圈和一个牧羊人。

显然，他谈论的是公元 1302 年罗马天主教会的制度。我不这么认为。相反，约翰福音第 10 章中的耶稣谈论的是上帝将外邦人带入教会，以及犹太信徒，即最初的信徒。

我们从福音书中得知。这里还有一些伪造的解释。我们从福音书中得知，在这个教会和她的权力中有两把剑，即精神的和世俗的。

因为当使徒说“看哪，这里有两把剑”时，主没有回答。这太过分了，但足够了。

这就是你需要带走的全部东西。这是他的解释。当主说，看哪，这里是教会，因为是使徒们说的，是两把剑。

主没有回答。这太多了，但足够了。根据博尼法斯的解释，两把剑中有一把是灵剑。

罗马对基督教世界的灵魂拥有权威。另一把是世俗之剑。罗马对地上的政府拥有权威。

这是对权力的极大要求。而尘世的领主们却不听。他们不接受不同城邦的王子，而王子们对此毫无印象，不接受。

尽管如此，这是罗马天主教的官方教义。威克里夫，现在对他有不同的评价。从某种意义上说，他肯定是一位改革先驱。

同样，我们不知道他的确切出生日期，但大约是 1329 年。我们知道他死于 1384 年。他是一位英国学者，他的研究使他对罗马天主教会的批评越来越多。

他最终于 1377 年被罗马教廷定罪。他本人对圣经的研究使他拒绝了变体论，即康斯坦茨会议赋予神父的圣礼权力。我手头没有准确的日期。

罗马天主教神父的任命，这成为教会法，根据罗马教廷的规定，至今仍然有效。在任命仪式上，受任命者，即神父，获得了赦罪的权力。威克里夫在《圣经》中没有发现类似的东西。

你也找不到变体论。事实上，他还质疑十字架的功效。这一切都让他在 1377 年受到罗马的谴责。

所以，在他生命的最后七年里，他一直生活在这句话的指导下。记住，我之前说过，在教会教义衰落、道德沦丧的时代，人们诉诸奥古斯丁的宿命论。所以，确实如此。

因此，威克里夫说，教会是所有注定得救的人的集合。这句话出自他的教会论文。这是奥古斯丁的宿命论主题，在困难时期，当教会领袖和思想家难以找到信徒或告诉他们真相与虚假以及诸如此类的斗争时，他们就会诉诸这一主题。

他说过这些话，所有注定得救的人的集合。这就是他在《教会论》中所说的教会。他这样说是与奥古斯丁的观点一致的。

救赎，他讲得很清楚，很清楚。救赎是上帝的恩典，不是人为的努力。这一切不仅让他蒙受了损失，还使他成为不受欢迎的人，成为教会谴责的人。

扬·胡斯（1373 年至 1415 年）是捷克早期的改革者。他在 20 岁出头时经历了一次皈依。威克里夫的思想对他影响很大，尤其是他对教会灵性的教导。

再说一遍，这与上帝的主权选举有关。瞧，因为我们周围的情况看起来很糟糕，但上帝总是有他的子民。也许他们甚至隐藏起来了，但无论情况如何，上帝都有他所选择的人。

胡斯被逐出教会。官方声明称，胡斯被承诺会得到安全的建议并安全进入康斯坦茨会议，但你可以对异教徒撒谎。他因自己的观点被逐出教会并被烧死在火刑柱上。

听听他的陈述。两个义人以基督的名义聚集在一起，使基督成为某个神圣教会的领袖。所以，再一次，艰难时期，神职人员的不道德，人民的不道德。

人们几乎不理解基督教义。它看起来很糟糕。所以，他选择了两条路。

表面上看，聚集了少数信徒。他们是小群羊。他们是剩余的人。

他们是神的子民。他们爱主。教会是存在的。

从神学上讲，两个义人聚集在基督的名下，组成了一个以基督为首的特定圣教会。但圣天主教，即普世教会，不是罗马教会，这是我的话，而是他的意思，但圣天主教，即普世教会，是预定的全部，再次诉诸选举，或所有预定的现在、过去和未来。这是从他的书《教会》中得出的，写在胡斯于 1413 年写的《教会》一书中。

文件的第二页和第三页的开头，一位虔诚的人正在努力，同时强调信仰教会和上帝的选举。现在，从路德开始，宗教改革开始了。

他不是故意的。他把赎罪券销售的弊端带到了德国。那些本该用赎罪券买奶粉的人却用这笔钱让爷爷奶奶脱离苦海。

他想，哦，如果罗马教皇知道发生了什么，他会立即制止这种行为，因为他不知道罗马教皇已经从赎罪券中抽取了 50% 的钱。无论如何，路德宗教改运动产生了一种标准，宗教改运动产生了象征。它产生了信仰告白。

他们想教孩子。他们制作了教义问答，基于信仰告白的教学工具，有时还有不同级别的教义问答。因此，在长老会传统中，有最初为儿童准备的简短教义问答和为成人和老年人准备的较长教义问答。

1530 年的《奥格斯堡信纲》。作者是梅兰希顿。作者是路德的杰出继承者。

但是，学者们一致认为，梅兰希顿是该教义的作者，而该教义是路德的教义。第 8.7 条。对不起，我应该多谈谈胡斯。我在这里找到了更多注释。

我没有很好地追踪我的箭头。我想清楚地了解胡斯。他不是改革者，好吗？你可以称他为改革前者，我说的一切都很好，对吧？但如果你把他放在他自己的历史背景中，他自己的信仰是福音派和传统天主教教义的混合体。

我的意思是，你会期待什么？路德要彻底改变这一切，并不是一下子就能做到的。在辩论中，罗马天主教的辩论者把他逼到了唯独圣经的地步。你是说议会和教皇会犯错吗？现在，作为一名僧侣，他不会轻易说出这样的话。

但当他被逼迫时，他说如果圣经是明确的，如果他们不同意圣经，那么是的，他们可以犯错。这让他成为了一个异教徒。他的教学和思想不断进步，如果不是他自己的王子绑架了他，他早就被杀死了。

我敢肯定，他以为自己死定了，于是躲在城堡里，在那里翻译了《圣经》等等。够了。所以，公平地说，胡斯不是路德。

虽然，当路德在沃尔姆斯时，他说人们说，只有你相信这些事情吗？没有人相信他。他去图书馆读书，胡斯也有一些同样的想法。所以，他是一个改革派前辈。

这并不是一个不公平的称谓。尽管如此，胡斯自己的信仰体系还是有福音派和罗马天主教的教义。但他确实强调传道。

他或多或少对教会有着圣经的愿景。这就是我们所引用的内容。以及信徒的普遍祭司身份。

所以，当然，罗马天主教依然存在。但其发展方式非常有趣，是改革前的产物。《奥格斯堡信纲》第 7 条。我们还被教导，一个神圣的基督教教会，君士坦丁堡，《君士坦丁堡信经》具有如此大的影响力。

噢，你说得完全正确。完全正确。381.

如今，在所有不同信仰的神学书籍中，都有一个部分。教会的属性。团结。

神圣性。公教性。使徒性。

确实如此。教父们知道他们在说什么。只有一个神圣的基督教教会，它将永远存在。

奥格斯堡。这是所有信徒的集会。信仰教堂。

其中，这可以追溯到胡斯。虽然我不认为他们知道胡斯。在他们中间，福音是纯洁的，圣礼是按照福音来执行的。

这就是所谓的教会标志的种子。改革者们以教会的属性为基础。但他们必须想出办法。

如何辨别真假？这很棘手。路德和加尔文本人都承认某些罗马天主教牧师是上帝的使者，某些罗马天主教会众是教会。是符合圣经的福音派教会。

所以，这真是一团糟。你该如何理清这个问题？他们设计了标记。最重要的标记就是纯正的圣经教导。

第二个标志是正确地执行圣礼。第三个标志是教会纪律。这里有两个标志。

我们还被告知，一个神圣的基督教教会将永远存在。因为耶稣说地狱之门不会战胜我的教会。这是所有信徒的集会，在他们中间传扬纯洁的福音，并按照福音举行圣礼。

因为，只要按照对福音的纯粹理解来传扬福音，并按照神的话语来执行圣礼，基督教会就足以实现真正的统一。而人为制定的仪式不一定在所有地方都得到统一的遵守，这对于基督教会的真正统一来说并非必要。

路德教徒在这么早的时候在做什么？1517 年路德提出了论纲。现在是 1530 年。这相当早。

他们说有些事情比其他事情更重要。教会管理的细节或其他事情可能有所不同。但这并不重要。

正如保罗在以弗所书 4:4 和 5 中引用使徒书信所说，身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召，同有一个指望，一主，一信，一洗。这就是教会合一的圣经证据，我们稍后会谈到这一点。奥格斯堡信条第八条，奥格斯堡信条 1530。

再者，虽然基督教会严格地说就是所有信徒和圣徒的集会。然而，在今生，虔诚的信徒中仍有许多假基督徒、伪君子，甚至公开犯罪的人。圣礼是有效的，即使主持圣礼的牧师是恶人。

正如基督本人所指出的，法利赛人坐在摩西的座位上，马太福音 23:2。这是什么？这是奥格斯堡对奥古斯丁原则的呼吁，该原则反映了圣经，即混合团体。看到了吗？真正的信徒构成了教会。然而，虔诚的人中也有假基督徒、伪君子，甚至公开犯罪的人。

新约里没有吗？有，哥林多前书 5。保罗说，把男人从你们中间赶出去，那个和母亲和继母住在一起的人，就像男人和妻子住在一起一样。因此，奥格斯堡、多纳图斯派的分裂分子和所有持相反观点的人仍然受到谴责。最后一部分是说，即使是一个未得救的人也可以传讲真正的福音，如果他们这样做了，那么你就可以得救。

多纳图斯派的争议，是对分裂的另一种回应，明白吗？多纳图斯派的分裂主义者，即多纳图派信徒，说在迫害平息之后，任何由牧师、由在迫害中否认基督的神父施洗的人，洗礼都是无效的。就像那样，明白吗？如果你相信那个人传讲的福音，你就没有得救。圣奥古斯丁说，不，不。

当虔诚的人传福音时，我们会感到高兴。我们永远不会为那些失信的人感到高兴。但无论如何，福音和圣礼不属于人类。

这是耶稣的福音。这是耶稣的教仪，无论颁布教仪的人的生活方式如何，教仪都是有效的。他不是在鼓励教会的邪恶，对吧？但他是在说上帝的话语具有客观性。

不管怎样，你不必在余生中一直怀着恐惧去追寻那个给你传福音的人，或者那个给你洗礼的人，这样如果他们真的搞砸了，你的洗礼就无效了。不，不。这是对圣言和圣礼的误解。

1560 年的《苏格兰信条》，所以还有 30 年。加尔文的日期是 1509 年至 1564 年。因此，归正会正在发展，苏格兰已经真正接受了归正信仰。

直到 1646 年《威斯敏斯特信仰告白》出台之前，《苏格兰信仰告白》实际上是英语使用者的标准信仰。现在，我要告诉你一件事。苏格兰人不打垒球。

哦，正如你所见，他们开始大动干戈了。哇。1560 年苏格兰信条，第 16 条。

我们相信一个上帝，即圣父、圣子和圣灵，请注意三位一体的强调。我们始终相信，从一开始，一直有，现在有，直到世界末日，都将有一个教堂。苏格兰语中教堂的意思。他们说的是，亚当和夏娃是教堂的一部分。

他们说，正如我所说，旧约和新约中上帝的子民是统一的。也就是说，一群人是上帝所拣选的，强调预定，他们通过对耶稣基督的真正信仰正确地崇拜和信奉他。信仰教会，所以你有两个角度，明白吗？上帝的主权、人类的信仰、真正的信仰。

上帝的主权不只是一种理论。它让人们相信。而且他们不只是自己相信。

上帝选择了他们，并在他们身上工作，所以他们确实相信了。他们通过对基督耶稣的真正信仰正确地崇拜和拥抱他。谁是同一个教会的唯一负责人，也是基督耶稣的身体和配偶？

哪个教会是天主教？你认为他们接下来会说什么？哦，是的，你得踢教皇的胫骨。哪个教会是天主教？这是普遍的，因为它包含了所有年龄、所有领域、国家和语言的选民。所以他们是犹太人，或者是外邦人，他们与天父上帝和他的儿子耶稣基督交流并共处。

和他的儿子耶稣基督一起，通过圣灵的圣化。哇！他们用三位一体的结合来定义教会，再次强调，三位一体论。与基督的结合就是与三位一体的结合。

上帝只有一个。三位一体不可分割。还有三位一体论。

因此，它被称为圣餐，不是世俗之人的圣餐，而是圣人的圣餐。苏格兰人非常重视教会纪律，人们不仅说自己是基督徒，而且为基督而活。他们的教会纪律可能过于严格。

不是世俗之人，而是圣徒，圣徒团契，作为天上耶路撒冷的公民，他们享有最不可估量的益处。也就是说，这意味着，一个上帝，一个主耶稣，一个信仰，我再次听到以弗所书第 4 章，一个洗礼，离开这个教堂，没有生命，也没有永恒的幸福。因此，我们完全憎恶他们的亵渎。

我希望这些人能说出他们所相信的，不要再拐弯抹角了。哎呀！我们完全憎恶那些亵渎神明的人，他们断言按照公平和正义生活的人将得救，不管他们信奉什么宗教。哦，英语已经发展起来了，而这一点已经与什么分离开来了。

也就是说，他们是反多元论者，明白吗？仅仅因为你相信神的存在，你就不会得救。因为没有基督耶稣，就没有生命，也没有救赎，所以没有人能参与其中，除非父赐给他们他的儿子基督耶稣，以及那些及时来到他身边，承认他的教义，并相信他的人。这是约翰福音中的语言。

约翰的选举主题之一是父亲将子民赐给儿子。在约翰福音第 6 章中，来到子面前意味着相信子。呼！再次，它充满了圣经。

现在注意这一点。那些最终相信他的人，我们理解为孩子和忠实的父母。苏格兰人的忏悔在两个意义上是契约性的。

它将上帝的子民追溯到伊甸园。这是上帝的一个子民，它有我所说的家庭神学。它包括孩子。

是不是说孩子不需要相信？当然，这不是说这个，而是说孩子也包括在上帝的恩典之约中。这个教会是看不见的，只有上帝知道，看不见的教会，只有上帝知道他选择了谁，据说，也理解那些离开的选民，也就是死去的人，通常被称为胜利教会，以及那些仍然活着并与罪恶和撒旦作斗争的人，他们将来会活下去——斯科特的忏悔 1560 年。

哦，我知道这是这些笔记的后面部分，他们追击罗马。哇，他们只是轰炸罗马。苏格兰人被罗马杀害了。

这是可以理解的。1561 年的《比利时信条》是三个改革宗标志之一，至今仍被信仰改革宗的基督徒称为三种统一形式。长老会传统来自苏格兰和在伦敦举行的威斯敏斯特大会。

它的教义标准是《威斯敏斯特信条》、《威斯敏斯特信条》、《威斯敏斯特小教理问答》和《威斯敏斯特大教理问答》。改革派基督徒反对长老会改革派基督徒的三种统一形式来自欧洲大陆，而不是英格兰、苏格兰和荷兰。呃，三种统一形式是《比利时信条》（我稍后会引用其中的内容）、《海德堡教理问答》和教规，即多特的神学陈述。

比利时信条、海德堡教理问答、多特信经。海德堡教理问答、比利时信条，1561 年。基本上与苏格兰信条同一时期。

第 27 条，我们相信并承认一个天主教或普世教会，一个真正的基督教信徒的圣会和聚会，等待他们在耶稣基督里的完全圣化，被他的血洗净，被圣灵圣化和封印。这是这些文件中第一次提到封印。我真的很感激。

以弗所书 1、以弗所书 4 和哥林多后书 1 中都提到了印记。它说上帝通过赐予他的子民圣灵作为印记来拯救他们。它也从较小的角度说他们被认定为上帝的子民。这个教会从世界之初就存在，并将持续到世界末日。

圣约，上帝的一个子民，将持续到最后。耶稣说，我将建立我的教会，地狱之门将无法战胜它，这从基督是永恒之王，不能没有臣民这一事实可以看出来。这就是约翰·卡尔文的教义。

基督是永恒的君王。他必须有臣民。因此，上帝只有一个子民。

难道这就是说我们不应该这样做吗？上帝的子民之间没有断层吗？是的，有。但这些文献强调了旧约和新约上帝子民之间的连续性。上帝保佑这个神圣的教会免受整个世界的愤怒，尽管它在一段时间内在人们眼中显得非常渺小，仿佛被扼杀了。

因此，这个神圣的教会并不局限于、束缚于或限制于某个地方或某些人，而是遍布整个世界，尽管仍然在心灵和意志上团结一致，在同一个圣灵（大写 S）中，通过信仰的力量。在下一讲中，我们将讨论《威斯敏斯特信条》。

这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世论的教学。这是第 7 节，教会的历史神学。

