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罗伯特·彼得森博士，《教会与末世》，
第 16 课，《时代的标志》，显示审判，
启示录 20:4-6，统治，回归，复活。千禧年论、后千禧年论、前千禧年论和时代论
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世论的讲课。这是第 16 节课，时代的标志，显示审判。启示录 20:4-6，统治，回归，复活，最后审判，永恒命运，无千禧年论，后千禧年论，前千禧年论和时代论。

我们继续研究末世论，即时代的迹象。我们研究了显示上帝恩典的迹象、显示反对上帝的迹象、显示神圣审判的迹象、战争和自然现象。我们将快速、简要地讨论这个问题。

它们都出现在马太福音 24 章 6-7 节。你们会听到战争和战争的谣言。注意不要惊慌。

这必定会发生，但末日尚未到来。这是圣经的用语。因为民族将起来反对民族，王国将起来反对王国。

战争是时代的标志。你说战争总是在发生。没错。

迹象已经显现。在第二次降临时，战争会加剧吗？我希望不会，但我的神学理论认为会。哎呀。

所谓自然现象也是一样，各地都会有饥荒、地震，这些都只是阵痛的开始。

好吧，如果耶稣将这些迹象描述为产痛的开始，那么分娩过程将会很漫长。但是地震和饥荒又是整个复临期间的特征，是第二次降临的前兆，而且据推测，这些事情将在尚未到来时升级，这是不值得期待的事情。我们转到另一个主要主题，即启示录 24 至 6 中的千年。好人对此有不同的看法。

对同一段落的相互矛盾的解释不可能是正确的。神学表明解释可能是正确的，如果我们将神学与解释区分开来，那么在这些不同的情况下它是正确的。但我并不是想掩盖事实。

我说的是，我们可以从不同的千禧年立场中学习，同时，区分它们。让我先读一下《启示录》第 21 章至第 6 章。我看到一位天使从天而降，手里拿着无底深渊的钥匙和一条大链子。他捉住一条龙，就是那条古蛇，就是魔鬼和撒旦，把它捆绑了一千年。

这被称为捆绑撒旦。这是任何千禧年观点都必须考虑的特征之一。把他扔进坑里，关上坑，用封条封住他。

这很重要。为了使他不再欺骗各国，这就是约束的明确原因。

等到那一千年完了，以后他必须被释放一小会儿。我又看见几个宝座，也有坐在上面的，有审判的权柄赐给他们。

我又看见那些为耶稣作证和为上帝之道而被斩首之人的灵魂，以及那些没有拜过野兽或野兽像、没有在额头和手上受过野兽印记的人的灵魂。他们复活了，与基督一同作王一千年。

其余的死人直到一千年结束才复活。这是第一次复活。有份于第一次复活的人有福了，圣洁了。

他们对第二次死亡毫无权柄。但他们将成为上帝和基督的祭司，他们将与基督一同统治一千年。我要区分不同的观点。

我已经说过，对同一段落、任何段落、任何事物的相互矛盾的解释不可能是正确的。因为不矛盾定律适用，某事物不可能以同样的方式同时是 A 和否定 A。

这是不合逻辑的。这是不合理的。然而，如果我把这些作为透明胶片，并将它们叠放在一起，那么所有四个观点，无千禧年论、后千禧年论、历史前千禧年论和时代论前千禧年论，当然，这些透明胶片、这些叠层，将有四个共同的事件。

我的妻子玛丽·帕特非常喜欢缩写。虽然我不喜欢缩写，但为了向我的好妻子致敬，我有一个缩写。规则，对于这四个基本事件，从公元一世纪到二十一世纪，所有相信圣经的基督徒都同意，所有千禧年派都同意，我认为它们是最重要的。

我们应该教导它们、宣扬它们、相信它们、宣传它们、坚持它们，并对其他事情发表看法，甚至包括《启示录》第 20 章中的千年王国，但要让那些次要观点的重要性服从于主要观点。R，基督再来或第二次降临。U，向上。

这到底是什么意思？我必须想出一个缩写词，如果我说，呃，复活，我有两个R连在一起，这行不通。所以，RU，向上，代表死者的复活。基督的回归，向上，代表死者的复活。

L，最后的审判。E ，永恒的命运。规则。

主必将胜利。祂必将统治。我们将看到，在永恒的命运中，上帝必将胜利。

这句话很难懂，但上帝因每个人的命运而受到荣耀，无论是迷失者还是得救者。当我们讨论最后审判时，我们会对此进行更多讨论，但现在，所有信徒都持有这四个真理，包括那些对千禧年持有不同末世论观点的人，我们稍后会讨论这些观点。R 

，即基督的再来，是基督教信仰的基础。

哦，起来。上帝会让所有死人复活。基督徒对复活的次数意见不一，但他会让死人复活。

L，生者和死者都会有最后的审判。死者将会复活。他们会复活接受最后的审判。

E，永恒的命运。统治。基督的回归，向上，复活。

L，最后的审判。E，永恒的命运。上帝创造人类是为了让他们永远活下去，要么作为他的子民生活在新地球上，要么作为复活的人永远活下去，要么作为迷失在火湖中的人，永远活在地狱里。

规则。好吧，所有这些观点都持有这种观点，但它们之间却存在分歧。我将针对每个观点提出五个问题。

第一，启示录 20:4-6 中提到的千禧年的性质是什么。第二，捆绑撒旦是指什么？第三，相对于千禧年，基督再来的时间是什么？第四，我们该如何理解基督的再来？它是一个单一的事件吗？它应该分为两个方面吗？复活。有一次复活吗？有两次复活吗？有三次复活吗？再说一次。

描述一下千禧年。二，描述一下撒旦的捆绑。三，告诉我基督再来的时间。

四、描述第二次降临。它是一个单一的事件，还是分为两个方面？是四个。五、有多少次复活？一次、两次还是三次。

我将针对四种末世论立场分别提出五个问题。再次强调，在强调了他们对第二次降临、复活、最后审判和永恒命运的共识之后，这就是我的重点所在。在事工中，这就是我确信、自信和教条的地方。

关于所有细节，我有自己的观点，但我不那么肯定，不那么自信，也不那么武断。首先，根据无千禧年论，这是一个误称，因为从字面上看，它意味着没有千禧年。好吧，没有千禧年后或千禧年前的千禧年，但它不相信千禧年。

听起来好像阿米尔不相信圣经。不对。根本不是那样。

所以，如果你觉得它的意思就是这样，那就换个名字吧。有些人称之为“实现千禧年主义”，因为它将教会时代视为千禧年。我想举出基督教信仰的坚定者作为这四种观点的例子。

你想做什么？想表明好人也持有这些观点。安东尼·霍克马是其中一位。路易斯·伯克富在查尔斯·霍奇系统神学之后成为主流神学，也许是 20 世纪余下时期改革派中最受欢迎的神学。

丹·多里安尼，教会历史、神学教授。他也能做释经学。他在圣路易斯圣约神学院多才多艺。

Hoekema, Berkhof , Doriani 。无千禧年论如何定义千禧年？它是已故信徒的灵魂与基督一起在天堂统治的时代。这是 Hoekema 的引文，第 174 页。

已故信徒的灵魂目前与基督一起在天上统治。换句话说，千禧年是指上帝子民的中间状态。他们与基督一起统治。

根据无千禧年论，它不是未来一千年的地上王国，也不是新天新地之前很长一段时间。不，这是谈论教会时代的一种方式。嗯，一千年已经是 2000 年了。

工厂老板 J. Oliver Buswell, Jr. 表示，大多数工厂都没有这个数字，但他说，一千年很可能是一个整数，是《启示录》中的一个象征性数字，《启示录》中充满了象征性的数字。所以，我不认为这是绊脚石。有些人认为这是绊脚石。

千禧年是信徒与基督在天上处于中间状态的当前统治时期。捆绑撒旦的意思正是启示录 22 章所说的。他无法阻止福音在当今时代传播，大概就像他在以前的时代一样。

等一下，你说——撒旦的束缚，天哪。天使有一条锁链。

他抓住了那条龙，也就是魔鬼和撒旦。顺便说一句，启示录 12:9 是整本圣经中对邪恶之人名字的最佳定义。我认为是启示录 12:9。

我最好检查一下。我不想透露错误的信息。那是正确的。

在《启示录》第 20 章第 2 节中，他被抓住、捆绑并扔进坑里。坑被关闭并封住了。饶了我吧。

这些都是真的。换句话说，他受到了严重的约束。但这里有一个目的条款，这样他就不会再欺骗列国，直到一千年结束。

确实，福音在教会时代传播得比以往更好，考虑到旧约的信息和上帝王国的好消息。你说我不能接受这一点。你对这些事情的评价是你自己的。

我的工作是从这些观点的支持者的角度，以他们认可的方式阐述他们的观点。我已经做了很长时间了。自千禧年以来，基督再来的时间是信徒与基督一起在天堂统治的时候。

那么，基督是在千禧年后降临的。这是后千禧年，但不要这么说，因为那是完全不同的观点。后千禧年主义和前千禧年主义都认为基督是在千禧年后降临的。

根据千禧年主义或已实现的千禧年主义，第二次降临是一次单一事件。在这一事件中，信徒受到祝福，恶人受到审判。哦，拜托。

帖撒罗尼迦前书 4 章中，被提的章节讲的是信徒，帖撒罗尼迦前书 5 章讲的是审判不信者。这倒是真的，但我要说的是，你应该从一章读到下一章。分裂是受启发的，而分裂也同样会发生。

两者都是审判、咒骂和祝福的来临，或者我应该说祝福和咒骂，以便顺序正确。复活是一种普遍的复活。啊，有两个。

启示录 20 章中有两次复活。这是真的，但如果有两次复活，如果我们要理解，仁慈的主一直等到圣经末尾的三章才让我们知道，到目前为止，只有一次普遍的复活，而且这是公认的。没关系。

这是圣经神学。现在，主揭示了被视为单一事件的事情实际上有两个部分。顺便说一句，正如亨利·阿尔福德一百年前所表明的那样，一个高级的、前磨坊的，他们复活了，并与基督一起统治。

在《启示录》第 20 章第 4 节中，其余的死人直到一千年后才复活。你是想告诉我，复活的同一种语言在两节经文中有两种不同的含义吗？有可能。

正如我们之前看到的，约翰福音 5 章 24 和 25 节讲到的是灵性的复活。紧接着的约翰福音 5:28、29 节中间的几节经文讲到的是肉体的复活。为什么这里不能是同一件事呢？也就是说，第一次复活是上帝子民的再生。

第二个是尸体从坟墓中真正复活。我试图在我所谓的末世全知论和末世不可知论之间取得平衡。我现在有点开玩笑。

令我烦恼的是，我的一些改革派兄弟姐妹说，哦，我们不想研究这个，因为它会带来预言图表和预言会议，让信徒们彼此生气。好吧，猜猜怎么着？这是圣经信息的重要组成部分。别跟我扯这种末世论精神优越性不可知论的事情。

没有人比圣经更了解。没有人比耶稣和他的使徒们更了解末世之事。大信息很重要。

规则：基督复活的回归，永恒的最后审判。这是非常重要的事情。这是最后的事情。

所以，克服它，做一个大男孩或大女孩，处理好最后的事情。你可能不喜欢你的兄弟姐妹所做的一切，但请彼此接受，就像上帝在基督里接受了你一样。罗马书 15。

另一方面，我对某些人的末世论全知论感到恼火。哦，天哪。我在这里有点过头了。

你认为野兽左脚的小脚趾是什么？我不知道。某种规则国王或，哦，你不是，兄弟，我不会和你交往。呃，我在东部的时候有教堂。

我不能，这是允许的，不被允许在这些教堂里讲话，因为我不能用血签名。我不能签署那个。我同意他们关于被提的细节。

好吧，我不能同意他们关于被提的细节。我并没有真正参与这场斗争，也没有真正的立场。天哪，你是认真地在画这样的界线吗？无论如何，愿上帝保佑他们。

我会向他们伸出友谊之手。我希望他们也会向我伸出友谊之手。但是，呃，让我们看看千禧年主义的图表。

这条线表示历史的进程。当然，十字架代表基督的死亡。你可以看到他的复活、他的升天、千禧年，这些都紧随他的升天而来。

这是从天堂和与耶稣同在的上帝子民的角度提出的教会时代观点。实际上，无千禧年是信徒与基督一起统治的中间状态。无千禧年论接受尚未发生大灾难的观点。

这是但以理书 12:1 和 2 中预言的。我们在马太福音 24 中也看到它。基督再来。

他在空中与信徒们相遇，然后，呃，复活的死者和活着的信徒都回到了地球。等一下，等一下。等一下。

帖撒罗尼迦前书 4 章，信徒被提。这与基督再来完全不同。嗯，这可能是好事。

大家意见不合，我也不跟你争，但这并不妨碍我向你伸出友谊之手，甚至请你吃饭。

我不会邀请每个听到这个的人到我家吃饭，但对我来说，团契的表达就是这样。我会和你一起吃饭，但在帖撒罗尼迦前书第四章，这并不能证明千禧年的观点。基本上，我认为你无法证明这些立场中的任何一个。

我试图促进对四大真理的理解、相互遵守和强调。啊，就是这样。哦，现在我需要我的希腊文新约。

对不起。啊，就是这个。帖撒罗尼迦前书 4:17。

好的，很好，很好，很好，很好。这里要说的是，呃，然后我们这些活着的人，剩下的人，将与他们一同被提到云里去相会。这是我的话。

我想在空中与主相会。这样，我们就会永远与主同在，在帖撒罗尼迦前书聚会的时候。现在你说那是教会的被提，与回到地上完全不同。

也许是，但令我感兴趣的是，这个词在公元一世纪左右被使用，在那个时期，它表示信徒跨越一个政治实体、一个国家的边界进入另一个国家，迎接皇室成员，并将国王或王子带回另一个国家。这与千禧年前或千禧年后与主会面的概念非常吻合。所以也许你认为有两次不同的降临，因为你被教导的就是这样。

这也许是对的，但这不是理解证据的唯一方法。基督在空中遇见了活着的信徒，并与他们一起回到了地球。实际上，第一次复活就是再生。

第二次复活是义人和不义人的肉体复活，包括不信的死者。有最后的审判，然后是新世界和永恒的地狱。这就是我们所说的永恒命运。

为了做好这件事，我需要留出时间来回答问题。对不起。对不起。

我不能，因为野兽的本性。后千禧年主义，同样的五个问题。首先，让我举一些杰出的基督徒。

戈登康维尔神学院的杰克·戴维斯。约翰·杰斐逊·戴维斯，杰克·戴维斯。BB·沃菲尔德。

有一位信仰巨人。他是一位后千禧年主义者。杰克·柯林斯，旧约和圣约神学院教授。

当我在那里教书时，我很高兴看到教员中有前磨坊派、后磨坊派和无磨坊派。前磨坊派和后磨坊派的聪明程度都比我高。哦，我想主流观点是无磨坊派。

我想这也许是对的。但其他人都在场，我们非常尊重他们，他们也非常感激我们。我们没有为此争吵。

我们，我从未到处进行民意调查或民意调查，但我知道他们强调四大真理，因为他们是基督教信徒，他们信奉正统神学，他们相信基督的再来。他们相信死者复活，相信最后的审判。他们相信信徒和非信徒的永恒命运。

Ligonier Fellowship 的 Keith Matheson（Ligonier-RC Sproules事工）写了一本名为《后千禧年主义》的书。基本上，他所做的一切都很好。我不同意任何人写的所有东西。

我同意圣经所说的一切，但我不能完全理解。这是我的问题，但我非常尊重基思·马西森。山姆·斯托姆写了一本关于无千禧年论的书。

我并不完全同意这些。我觉得他有时有点过头了，但是啊，安东尼·霍克马，你看。这将是一本很好的代表千禧年论的书。

安东尼·霍克马的《圣经与未来》。后千禧年主义，基思·马西森著，同名书籍。杰克·戴维斯的《基督的胜利王国》是另一本关于后千禧年主义教学主题的好书。

很快就会发现，后磨坊论者、后千禧年论者（我们简称为后磨坊论者）对这五个问题的回答与非磨坊论者非常相似，只有一点例外。顺便说一下，还有前磨坊论者、非磨坊论者和后磨坊论者。您知道泛磨坊论者的观点吗？我不知道细节是什么，但最终一切都会水落石出。

抱歉，抱歉。后千禧年主义、千禧年、当今时代将逐渐融入千禧年时代，因为越来越多的世界居民通过传福音而皈依。Hoekema，175。

他不是后千禧年主义者，但他公正地阐述了他的观点。随着越来越多的世界居民通过传福音皈依基督教，当今时代将逐渐融入千禧年时代。天哪，我们在神学上必须公正。

确实，在 20 世纪初，即 19 世纪到 20 世纪，有许多世俗的后千禧年主义者。但是，天哪，基思·马西森、杰克·戴维斯、BB·沃菲尔德、杰克·柯林斯都不是世俗的后千禧年主义者。我强调，世界将通过传福音而被基督教化。

我同意这个吗？不。我真的很喜欢他们对福音的强调和对福音的乐观态度。记得我之前说过，斯坦利·格兰兹的书《千禧迷宫》说我们被困在了自己的解经中。

我们永远不会达成一致。这是不可能的。我希望我们能就这四点达成一致。

这是符合圣经的。我同意我们不会就这些其他细节达成一致，因为神学会产生答案，而系统会在科学、哲学和神学中产生答案。我们有答案，但我们不能至少区分解经和神学吗？如果我不同意《启示录》第 20 章的后千禧年解经，而且我确实不同意，他们的神学是正确的。

当然，我们不应该对福音在全世界的传播持悲观态度。请原谅我的抱怨和叹息。这是讲座系列的一部分。

现在，请注意，当今时代将逐渐融合。后千禧年主义与前千禧年主义不同，是渐进主义的一个例子。福音的酵逐渐使整个团块发酵。

芥菜种子逐渐长成芥菜树。相比之下，千禧年前论是灾难论。基督降临，带来了王国。

这不是灾难论，而是渐进论。几个世纪以来，福音慢慢地渗透到各个文化中，世界上越来越多的人皈依基督教。

我再说一遍。这是福音后千禧年主义，不是世俗主义。在 19 世纪和 20 世纪之交，随着科学、交通和医学的进步，人们认为千禧年即将到来。

那是和平、世界幸福、健康、繁荣和繁荣的时代。第一次世界大战终结了这一切。因此世俗的后千禧年主义者变成了另一种人。

相信圣经的人说，要从大局着眼。第二到第五条与无千禧年论相同。撒旦被捆绑意味着他现在不能像五旬节前那样禁止福音的传播。

基督再来的时间，第二次降临，既涉及上帝子民的祝福，也涉及失丧者的审判。第二次降临是统一的。一次复活，一次复活。

得救的人和失丧的人都会复活。我们需要看一下图表，因为还有另一个重要的区别。那就是基督的死亡、复活和升天都是一样的。

千禧年的概念与无千禧年论不同，因为基督的圣徒与基督一同在天上统治。千禧年更接近于尘世。千禧年是通过福音的传播逐渐渗透到人类文化和文明中的。

但请注意，总体而言，后千禧年主义坚持认为大灾难在公元 70 年就已经实现。我同意这一点，但它倾向于不相信基督复临之前尚未实现的大灾难。为什么？这不符合其逐步使世界基督教化的计划。

每一份重要文献既是“已存在”又是“尚未存在”的原则，这个原则能有例外吗？我不知道有例外。这造成了后千禧年主义的问题。我曾经听过 Vern Poythress 在 ETS 上发表演讲，他是一位才华横溢的新约学者，也是费城威斯敏斯特神学院的神学家，他对持不同观点的人发表了演讲。

他让他们笑了。他强调，虽然他没有用同样的方式说，但他强调了四大真理并带来了团结。他开玩笑地说，他是amill和 post mill，尽管他确实是amill ，他们知道这一点。

他说我是一个无法量化的后千禧年主义者。他这样说的意思是，他认为后千禧年主义的致命弱点在于如何计算出世界上皈依基督教的人数比例，然后才能期待基督的再来。从历史上看，我不是在诽谤任何人，但从历史上看，在这种制度下，人们对基督再来的希望已经逐渐减弱。

如果他们能以某种方式将二者结合起来，那么这一点很重要，因为他们淡化了迫在眉睫的段落，因为据推测，渐进主义将第二次降临推到了遥远的未来。迫在眉睫即使没有消失，也被淡化了。其余的都像amills一样。

所以工厂和后工厂有很多共同点。罗德尼·斯托奇值得称赞，他就是工厂工人。他正在教一个男人的圣经研究，那些人说他们想听听其他人的观点。

于是他邀请了后千禧年派的杰克·柯林斯和圣约神学院的迈克尔·威廉姆斯，与他们见面交谈，并发表他们的观点。之后，威廉姆斯博士对我说，他说，杰克和我听起来很像。现在这是一个浓缩的演讲，但它确实强调了后千禧年派和无千禧年派之间的相似之处。

第三，历史前千禧年论。代表人物有富勒神学院著名的新约学者乔治·拉德，他因与约翰·沃尔沃德在著作中的争论而闻名。沃尔沃德代表非进步的时代论，乔治·拉德代表历史前千禧年论，双方之间产生了一些火花。

前圣约神学院的 J. Barton Payne 撰写了《圣经预言百科全书》，他在书中试图解释每一段预言。你可以想象，这本书非常庞大。我可以选择同时代的人。我知道是唐纳德·卡森和道格·穆。

我会选择大卫·查普曼，他是我在圣约神学院的前同事，确实是一位优秀的学者。历史前千禧年论的分歧和不同之处并不在于真理，而在于独特之处，尤其是与启示录 20 章 1 至 6 章相比。千禧年不是基督圣徒与他在天堂的当前统治，顺便说一句，他们应该确认这是圣经的真理。因此，我们将神学与释经区分开来。

前米尔主义者认为，这并不是对《启示录》20:1 至 6 的正确解释。这也不是后米尔主义者所说的通过布道逐渐使世界基督教化。这不是千禧年，尽管他们应该对福音持乐观态度，将神学与解释区分开来。

不，不。千禧年是基督在地上统治一千年之后。你说，在这个行业中，在这些观点中，什么是后，什么是前？这是基督的回归。

基督在千禧年后来临。这里基督在千禧年前来临。事实上，与千禧年后渐进主义相反，千禧年前主义是灾难性的。

基督来了，轰隆隆，他带来了千禧年。这不是一个渐进的协议。这是一个神奇的、立即的协议。

基督在地球上统治了一千年，或者说很长一段时间，J. Albert Buswell Jr.，在他回归之后，在永恒状态之前。基督回归，尘世千年，复活，最后审判，永恒状态。我们的前千禧年兄弟说，撒旦的束缚正是经文所说的。

将其限制在这条特定的路径上。这就是它在本段中出现的地方。这意味着他将无法在未来的千年中欺骗各国。

这就是它所谈论的。基督再来的时间。听着，在三节经文中，它谈到了两次复活。

是的，但整本圣经的其余部分却不是这样。这是圣经神学随着故事的发展而展开并获得更多真理的一个例子。后宗派人士说，是的，它已经走了很远。

这有什么区别？从圣经末尾三章开始，我们了解到更多细节。事实上，普遍复活有两个阶段和两个方面。这并非不合逻辑，事实也并非如此。

这绝对是有可能的。抱歉。我搞混了。

在历史前千禧年论中，第二次降临仍然未发生，因为教会经历了苦难。我刚刚研究了时代论前千禧年论。抱歉。大量的研究让我在这里感到困惑。

就像阿米勒论和后千禧年论，历史前千禧年论。顺便说一句，这种语言已经过时了。这使得时代论前千禧年论变得非历史性。

我不知道是谁设计的这个。不是我设计的。这种语言对时代论者有偏见。

我承认。这是我们必须面对的。第二次降临是一个单一事件。

他们不像时代论者那样相信大灾难前的被提。哦，但他们仍然相信两次复活，这就是我说的。抱歉。

基督在千禧年之前降临。他的降临是千禧年的原因。第二次降临是一次事件，祝福他的子民并审判恶人。

两次复活。是的，所以我说得很好。我刚刚说了第四次和第五次。

我搞混了。抱歉。千禧年之前有一次复活。

一千年结束后会有复活。其余的死者直到一千年结束后才复活。让我们看一张图表，看看我们能否理解这些事情。

基督的死亡、复活和升天都是一样的。千禧年不是基督的圣徒现在与他在天堂一起统治的时期，尽管这是事实。但这并非启示录 20 章所谈论的。

从这个角度看，这是好的神学，坏的释经。我可以以一种好的态度说。这不是在基督降临之间通过传福音逐渐使世界基督教化。

这根本不对。是的，我们应该对福音保持乐观，但在我们看来，事情会越来越糟。Premills被指责为悲观主义者。

我不明白为什么你不能相信那幅总体图景，同时对福音抱有乐观态度。我尽量做到公平。基督与信徒相遇，帖撒罗尼迦前书 4，死而复生，并在大灾难时期后重返人间。

事实上，千禧年前论有三种大灾难观。时代论说基督在大灾难之前降临，所以它是大灾难前、千禧年前论。所有这些都是千禧年前论。

灾难前、千禧年前降临，要么耶稣在大灾难中、千禧年前降临，要么耶稣在大灾难后、千禧年前降临。也许我们会在下一讲中至少简要地、肯定地讲清楚这个问题。大灾难前、千禧年前论意味着耶稣在大灾难前降临，将教会带离世界，这样教会就不会在大灾难中受苦，并在七年大灾难之后降临人间，开启千禧年。

又是灾难论。大灾难中期千禧年前论认为，教会将经历一些这样的事情，但不会是最坏的。不，教会免于愤怒。

耶稣降临，将他们提走，大约三年半后，大灾难中期，耶稣降临人间，建立千禧年。大灾难后，也就是现在这个时代，是历史性的，所谓的历史性千禧年前论，与后千禧年相符，这是第二次降临的一个阶段。基督降临，教会在空中迎接他，就像城镇的代表们跨越国界迎接国王，然后护送他回来一样。

我不是说这是对的。我是说这并非不可能。这可能符合《帖撒罗尼迦前书》第 4 章的语言。与阿米尔斯说的千禧年是基督现在与他的子民一起在天上统治不同，与后米尔斯说的千禧年是通过传福音逐渐实现的基督教化不同，千禧年是未来的尘世王国。

并不像传统的时代论那样，特别是犹太人。它确实持有两次复活的观点。千禧年前的复活，特别是犹太人的复活，因为它相信千禧年前死去的人，我应该说，并不特别是犹太人。

千禧年后剩下的死者，尤其是那时不信的死者，千禧年期间死去的信徒，也将复活。但重点是不信的信徒会复活，就像这里所说的那样。其余的死者直到一千年结束后才复活。

这就是复活，特别是那些不信的死者，为了上帝的审判。新天新地与其他观点相同。在下一讲中，我们将总结时代论前千禧年论的教义。

您最好对这三个观点进行健康的回顾，这样我们就可以结束对千禧年的研究。

这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世论的教学。这是第 16 节，时代的标志，显示审判。启示录 20:4-6，统治，回归，复活，最后审判，永恒的命运，无千禧年论，后千禧年论，前千禧年论和时代论
