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这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末日之事的讲课。这是第 19 节，最后的审判、目的、情况、永恒状态、永恒惩罚。

我们继续研究末日之事，特别是最后的审判。

确定了时间是在末世，基督复临之后，复活之后，新天新地之前，我们开始讨论最后审判的目的。主要目的不是针对人类，而是针对上帝。主要目的是展示最后的审判。

最后审判的主要目的是彰显神的主权、公义、权能、真理、圣洁和荣耀。其次要目的是，我需要从正面和负面两个方面来说，不是为了决定谁得救、谁失丧。那是在死前就决定的。

约翰福音 3:16 至 18，神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。约翰福音 3:17 至 18，凡信他的人，现在不被定罪。

不信他的人罪已经定了，因为他不信神独生子的名。首要的目的是荣耀神。次要的目的不是决定永恒的命运，而是分配永恒的命运。

我们在约翰福音 5:27-29 中多次看到这一点。时候将到，所有在坟墓里的人都会听到他的声音，然后出来。将有复活。

行善的人复活得生，作恶的人复活受审判，或者回到马太福音 25 章，绵羊和山羊，对那些在他右边的人，归来的牧羊王，耶稣会说，来吧，你们这些蒙我父赐福的人。接受在创世之前为你们准备好的国度。对那些在他左边的人，他会说，离开我，你们这些被咒诅的人，进入为魔鬼和他的天使所预备的永火里去。

最后审判的主要目的是荣耀上帝。第二个目的不是决定永恒的命运，而是分配它们。第三，最后审判的第三目的是决定惩罚的程度，福音派同意这一点，以及奖励的程度。但也存在一些分歧。

我要翻开几段话。我要翻开几段话。首先，惩罚的程度是有意义的。

因为尽管地狱的惩罚是永恒的，但持续时间是一样的；根据一个人的生活方式的罪恶程度，审判的强度不同。这是有道理的。有些人认为奖励阻碍了恩典和恶意的恩典。

因此，我一个受过教育的朋友能做的最好的事情就是说，是的，肯定有奖励。但我们被授予王冠，然后我们把它们还给国王。好吧，这一切都是为了上帝的荣耀。

但在我看来，惩罚不仅有不同程度，奖赏也有不同程度。路加福音 19:16 和 17。我会很快讲完，并试着指出其中的一些内容。

路加福音第 19 章第 16、17 和 19 节，十锭银子的比喻。主啊，你的锭银子又赚了十锭银子。做得好，你这又良善又忠心的仆人，良善的仆人。

路加福音 19:17，因为你在最小的事上有忠心，你将有权柄管十座城。他的赏赐是大的。第二个说，主啊，你的一锭银子已经赚了五锭银子。

主人说你要管理 5 个城市。在我看来，天赋和责任的程度与不同的奖励相称。听着，成为王国的一部分是有史以来最大的奖励。

这有点超出了。从新地球上的责任来看，这是字面意思吗？我不知道，也许是吧。主啊，这是你的心愿。

我把它放在手帕里。我很害怕，因为你是个严厉的人。他在批评上帝，批评主人。

你拿走你未曾存留的，收获你未曾播种的。你这恶仆，我必用你的话定你的罪。他必放逐他，在我面前屠杀他们。

情况看起来不太好。看起来他被定罪了，他被审判了。事实上，他的奖赏被拿走了，给了那个拿到 10 块钱的人。

所以，在我看来，这似乎不是在说惩罚的程度，而是在说奖励的程度。罗马书 2.5，保罗告诉伪君子，你正在为自己积蓄愤怒。你正在积蓄愤怒。

看起来像是惩罚的程度。路加福音 12 章似乎两者都有。路加福音 12:47 和 48。

耶稣讲了一个关于准备的寓言，我们看到这是最后审判段落的主要目的，当然在福音书中也是如此。路加福音 12 章，那个仆人的主人会在他意想不到的一天、在他不知道的时刻到来，他会把他砍成碎片，把他和不忠的人放在一起。而那个仆人，那个仆人知道主人的意愿。

知道主人旨意却不准备或不照做的人，会受到严厉的惩罚。但不知道并做了该受惩罚的事的人，会受到轻微的惩罚。这难道不是惩罚的程度吗？我知道这是一个比喻，但这个比喻的重点似乎是惩罚的程度。

重击，轻击。马太福音 11:22 和 24。马太福音 11:22。

泰尔和西顿更能忍受。所多玛比你们迦百农更能忍受。这肯定是一种惩罚。

哥林多前书 3:12 至 15 是我们的最后一段经文。在这种情况下，建造的人似乎是长老，是教会的领袖。保罗使用了两个图像，一个是园艺图像。

他种植，其他人在他的教堂、他的基础之上建造。抱歉，种植，其他人培育建筑形象。他奠定基础，其他人在他的基础上建造。

在此处的上下文中，如果有人建造，看起来似乎是教会的长老，特别是从解释上看；应用是指每个信徒。如果有人用金、银、宝石、木、草和稻草在地基上建造，每样东西都会显露出来，到那一天就会揭晓。他们用大写的 DESV 来表达的那天，指的是末日。

因为火会把一切都显露出来，火会试验每个人所做的工作。如果有人在地基上建造的工作存留下来，他就会得到奖励。忠诚似乎就是正在发生的事情。

忠诚必得赏赐。若人的工程被烧毁，他便会失去赏赐，虽然他自己会得救，但得救的情形就像从火里经过一样。

两人都得救了。忠心的长老将得到奖赏。另一个人将失去奖赏。

在我看来，最后审判最重要的目的是上帝将在每个人的审判中得到荣耀。但这并不是要切断传福音、福音见证、教会规划和宣教的神经线，因为上帝爱罪人。

他命令福音传遍全世界。他免费提供福音。然而，上帝不会失败。

他将因每个人的命运而受到荣耀。其次，末日审判并不决定命运，而是分配命运。第三，惩罚的程度有明确的，与上帝的正义相称。

显然，惩罚也有不同程度。对信徒忠诚的奖励。最后审判的情况。

上帝将是审判者。在大约一半的经文中，审判者是父亲。彼得前书 1:7，你们若称呼那按各人行为审判人的主为父亲，就当存敬畏的心，在你们被掳的时候行事为人，因为知道自己是被基督救赎的。

父亲是法官。另外，我们不会转身。罗马书 14.10。在我看来，儿子也是法官。

一半的经文。马太福音 25，绵羊和山羊。君王耶稣指定永恒的命运。

马太福音 16:27。人子要同他的天使在他父的荣耀里降临。那时，他要照各人所行的报应各人。人子要报应各人。

儿子是审判者。我们在约翰福音 5:28.29 中也看到了同样的情况。听到人子的声音，那些在坟墓中的人将复活，要么获得生命，要么接受审判。使徒行传 10:42 在这方面很重要。

彼得说，上帝命令我们，彼得说，向人们传道，并证明他是上帝任命为活人和死人的审判者。上帝任命上帝为活人的审判者。所有先知都为他作证。

凡信他的人，必因他的名得蒙赦罪。这就是儿子。这就是儿子。

同样，17:31。上帝已定下日子，要通过他所指派的人，按公义审判世界。他已使那人从死里复活，给所有人以保证。审判者就是父亲。

审判者是圣子。审判者是否明确是圣灵？没有。所以，如果有人问我，作为一名系统神学家，末日的审判者是谁？我会说，圣经中大约一半的经文是圣父写的，一半是圣子写的，而从来没写过圣灵写的。

但是，由于独一的上帝与三位一体不可分割，我会说三位一体是末日的审判者，尤其是圣父和圣子。我要特别指出，圣经从未将这种审判归因于圣灵，因此在我的神学中保留了圣经的、严格的、释经学的基础。但随后我会迈出一步，将其确定为系统化，包括圣灵。

最接近的经文是约翰福音第 16 章。他将使世人为罪、为义、为审判，自己责备自己。这不是最后的审判。

但它确实展现了精神的定罪工作。谁将受到审判？天使和所有人类。天使。

令人困惑的经文。哥林多前书 6:2 和 3。哥林多人彼此对簿公堂，弟兄反目成仇，保罗很生气。你们中间没有长老可以担任审判官吗？你们在非信徒面前作证。

你的问题是什么？你不知道我们会审判天使吗？哥林多前书 6:2 和 3。这到底是什么意思？多年来一直在教授这些事情，并且一直在思考，我能做的最好的事情就是说，我不知道，但也许我们会对上帝的审判说阿门。然后，瞧，我看了我最喜欢的 Ciampa 和 Rosner 的哥林多前书评论，他们就是这么说的。我很高兴。

你们不知道我们会审判天使吗？我们会审判世界。彼得后书 2:4 中上帝谴责邪恶的天使。天使犯罪时，他没有宽恕他们，而是把他们投入地狱，用黑暗的锁链囚禁他们，直到审判。

犹大书 6 节也类似。马太福音 25:41，耶稣王对绵羊和山羊说，离开我吧，你们这些被诅咒的人，要进入永火里，这是为魔鬼和他的天使所预备的。魔鬼也是堕落的天使。

他和他的恶魔们，认为恶魔和堕落的天使是一样的，将被打入地狱。启示录 20:10说，迷惑他们的魔鬼被扔进了火湖，野兽和假先知都在那里，他们（复数）将昼夜受折磨，直到永永远远。天使将受到审判。

所有人类都会受到审判。罗马书 2:5 和 6，我们读过很多次：伪君子为自己积蓄审判。第 6 节，上帝将根据每个人的行为给予报应。

对于那些通过忍耐和行善寻求荣耀、尊贵和永生的人，他会赐予永生。这不是靠行为得救，而是靠行为审判。但对于那些自私自利、不顺从真理而顺从不义的人，上帝会降下愤怒和暴怒。

然后上帝将其反转。A、B，然后是 B 素数、A 素数。所有作恶的人都会遭受苦难和痛苦，首先是犹太人，然后是希腊人；但所有行善的人都会获得荣耀、尊贵和平安，首先是犹太人，然后是希腊人。

因为上帝不偏待任何人。我承认另一种解释，即道格·莫斯的解释，他认为这是假设性的，但托马斯·施莱纳、CEB 克兰菲尔德和大多数评论家最终会说，不，这不是在谈论辩护，而是在谈论圣化。当上帝拯救某人时，他不仅仅是在向他们宣判在最后一天会发生的真相。

称义是至关重要的，但他赐予他们他的精神，并在他们身上产生善行、爱等等，通过持续的圣化，证明他们称义的现实。无论如何，所有人类都将受到审判。

罗马书 3 章 6 节，保罗被指责宣扬过多的恩典。这将导致执照。保罗非常生气。

上帝绝不会不公义地降下愤怒。这对保罗来说是不可想象的。绝不会，因为上帝怎么能审判世界呢？这是理所当然的。

这在很大程度上是他思想的预设；当然，他可以说，上帝将审判世界，这表明他将公正地惩罚罪恶。他不会不公正地施加愤怒。因为我们都知道他将审判世界。

启示录 20:12 和 13 中，我们后面会谈到，罪人的世界，所有人类，无论大小，都站在上帝面前的白色大宝座前。谁是审判者？有时是父亲，有时是儿子。系统化的表述，我会说是三位一体。

谁受审判？邪恶的天使，邪恶的人类。审判的依据是什么？用圣经中通常使用的简写，就是行为、工作、行动，揭示内心的想法。简写、思想、言语、行为。

哥林多前书 4:5。我致力于释经神学，无论它指向何方。如果它改变了我的这个或那个，那就这样吧。如果它改变了其他东西，那对我来说没问题。

归根结底，我宁愿遵循圣经，而不是遵循神学。你的意思是你会在你的体系中留下未解决的问题？是的。你会留下矛盾、明显的矛盾和悖论。

我不会同意实际的矛盾，但是是的，我宁愿遵循圣经而不是神学。我真的想让圣经适应我的体系吗？不。我承认圣经不是一本系统神学书；它是一本故事书，是上帝的故事，但他一路上教授了很多神学，我们可以把其中的大部分放在一起。

另一件事是，正如加尔文所说，当上帝张开圣口，也就是当他在圣经中说话时，我们相信它，接受它，服从它，无论我们是否喜欢它。我可以给你一些我不喜欢的教义。原罪、双重预定论和永恒惩罚是前三名。

我相信他们吗？是的，我理解得没错，因为我毫不怀疑圣经教导了他们。无论如何，在哥林多前书 4:5 中，保罗谈到他的事工时说，在主来之前不要断定，主会把现在隐藏在黑暗中的事情暴露出来，并揭示内心的意图。然后每个人都会从上帝那里得到称赞。

内心的动机和目的将被揭示。你遇到过这种情况吗？最近我又遇到了。我对某人有一些不好的想法。我很高兴我没有说什么，然后我发现了情况。

我完全错了。他们没有欺骗我或撒谎。我对情况的了解非常片面。

那是一种不同的情况。上帝对情况的理解并非片面。末日将揭示内心的动机（NIV），目的（ESV）。

我们是否应该彻夜担心这件事？不。耶稣为我们所有的罪而死。我们应该真诚地了解我们的动机。

我们完全理解这些吗？不。我的工作就是去反思，去试图清除所有问题吗？不，不。这是错误的。

不，你继续吧，你为上帝而活。当事情真相大白时，你就承认它们。我认识一些信徒，他们多年来生活中一直存在一些不该存在的东西。

他们甚至不知道，然后发生了一些事情，然后他们发现，天哪，20 年来，我一直对那个人心怀怨恨。怨恨就在那里。他们从来不知道。

上帝让他们知道了。他们立即悔改了。你真的认为你知道你所有的罪吗？但值得庆幸的是，上帝知道，耶稣为他们而死。

你会笑，也会哭。每句不经意的话语都会受到审判。马太福音 12，36。

耶稣是个严厉的传教士。哇。树的果实可以让人知道。

好树因好果子而出名。坏树因坏果子而出名。你们这群毒蛇。

当然，他不像诺曼·文森特·皮尔那样善于和每个人说话。不，他很仁慈，他批评那些需要批评的宗教领袖。我对使徒行传第 6 章感到惊讶，其中许多人，甚至包括牧师，都相信他。

如果他对他们都小心谨慎，他们会这么做吗？不会。他痛斥他们，这在他们中的一些人心中根深蒂固。他们开始质疑，这产生了怀疑，后来，靠着上帝的恩典，他们相信了。当你邪恶的时候，你怎么能说好话呢？因为心里所充满的，口里就说出来。

善人从他的善财宝中，生出善来。恶人从他的恶财宝中，生出恶来。所以，我告诉你，在审判之日，也就是那个时候，人们将为他们所说的每一句不经意的话负责，因为你的话，你将得到正义的证明，也因为你的话，你将受到谴责。

审判基于我们的所作所为。不，审判基于恩典和信仰。我们的所作所为源于恩典和信仰。

如果我们信了，或者我们没有信，我们就是那棵坏树，结出坏东西，说坏话，想坏事，做坏事，我们理应受到谴责。人们不会因为不相信耶稣而受到谴责。别误会我的意思。

唯一的出路就是相信耶稣，但上帝会公平吗？你从未听过，所以你被定罪。不，他们被定罪，据我所知，如果他们从未听过，他们就会因他们的罪恶思想、言语和行为而被定罪。这就是为什么在审判段落中没有上诉。

哦，上帝，你不明白。我做了更多好事。不，他们只是安静而已。

他们只是被定罪。但最重要的是，一次又一次，审判是基于行为的。我们在马太福音 5:18 和 19 中看到了这一点。

我不会再回头了。人子一发声，坟墓就会打开，人们就会出来。那些作恶的人将得到复活的审判。

孩子，这很有道理。这很好。这很公正。

那些行善的人复活得生，这是因行为得救吗？不，这是因行为而受审判。猜猜那些行善的人是谁？相信耶稣的人是靠上帝的恩典得救的。顺便说一句，正如约翰·默里提醒我们的那样，他同意我对罗马书 2 的解释。

他说，看。他没有说看。他的罗马人评论，约翰·默里，旧的 NICNT 卷。

救恩不只是称义，也是终生的成圣。这既是神的救恩，也是称义。

圣化就是当我们相信耶稣，并将基督的正义应用到我们的精神银行账户时，上帝一劳永逸地宣告我们无罪。救赎也是他的工作。而这可以在最后的审判中显现出来。

信仰可以显现出来。雅各书 2，我再说一遍。你向我展示了你没有行动的信仰。

那是不可能的。我会用行动向你展示我的信仰。启示录 20。

非常有趣。在几段经文中，有预定论和审判论。在几段审判论中，有预定论的主题吗？

但最重要的一点是，格雷戈里·比尔在他的权威启示录评论中说得对。包括自由主义者在内的所有人都对那篇评论进行了评论，称这是对启示录的非凡解释。

但白色大宝座的审判重点是行为。然后我看到了宝座。不是那样的。

我又看见一个白色的大宝座。就是它了。20:11。

正如我们前面所说的，那坐在宝座上的，天地都逃避他了。然后我看到死了的人，无论大小，都站在宝座前。书卷都展开了。

那是记录行为的书卷。但另一本书也展开了，就是生命册。死者将根据这些书卷所记载的，按照他们所行的，接受审判。

那是他们所做所为的记录。那是事迹。

大海交出了其中的死者。换句话说，复活是每个人、每个地方的事物，无论他们如何死去或在哪里死去都无关紧要。阴间的死亡、坟墓中的死亡，交出了其中的死者。

你们猜怎么着，他们每个人都会根据自己的所作所为受到审判。如果任何人的名字没有写在生命册上，他就会被扔进火湖里。所以，有两种说法。

就人类的责任而言，我们是根据工作来判断的。要么表明我们是通过信仰耶稣而得到救赎的，要么表明我们没有。这本生命之书是什么？比尔是对的，格雷戈里·比尔，《启示录评论》。

它是上帝子民在天上的名册。它是新耶路撒冷的人口普查。它是选民的名单。

这是宿命论的张力。在其他几段经文中，我们也有这样的暗示。马太福音 7，我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧。

暗示？如果他能拯救他们，他们就会得救。他不能拯救他们。他认识所有人。

他了解他们的一切。他不是在说他无所不知。他也没有否认这一点。

不，他讲的是约翰福音第 10 章。我认识我的羊，我的羊也认识我。他讲的是救赎的知识。

但这不是口音。口音是基于行为的判断。全貌、思想、言语和行为。

因此，总结一下最后审判的教义。它将发生在时代末期，耶稣回归之后，人们复活之后，他们必须复活，在审判者面前，在新天新地之前。而且，我应该说，在千禧年之前，如果千禧年前说是正确的，那么在新天新地之前。

每个人都同意这一点。目的。上帝将因每个人的命运而受到荣耀。

次要的目的，也是非常重要的，不是决定命运，而是分配命运。第三，惩罚会有不同程度。看来，奖赏也会有不同程度，这并不妨碍恩典。

这是恩典与人类忠诚相结合的结果，以彰显上帝的荣耀。此外，让我们假设比喻中的城市是字面意义上的。好吗？我虔诚的朋友大卫·卡尔霍恩，让我们假设他得到十个城市，彼得森得到一个。

猜猜怎么着？这一切都属于耶稣。他属于我。我也属于他。

所以，如果彼得森维尔有一座城市，而卡尔霍恩维尔有十座城市，我随时都可以去卡尔霍恩维尔。所以，天哪，我告诉你，作为整个交易的一部分，被提升、被荣耀、被圣化，并进入新世界，这就是我所知道的全部。其他的只是锦上添花，如果上帝想奖励他的一些仆人，那就赞美他的名字吧。

太棒了。我很喜欢。最后审判的情况。

上帝是审判者。显然，一半是父亲，一半是儿子。天哪，儿子就是上帝，我的朋友们。

在最后的审判中，没有任何人或天使可以代替上帝。谁受到审判？邪恶的天使受到审判。不仅如此，邪恶的人类也受到审判。

难道不是所有人都会面临审判吗？是的。在这种情况下，我们指的是负面审判。我们将在人类和天使面前被宣告为正义。

我们现在听到的福音是准确的，已经是末日的判决，是我们称义的尚未判决。从技术上讲，称义，正如罗马书 5:19 所说，以及马太福音中耶稣所说的，靠你的话语你会得救。马太福音 12:35，就在那里，35、36、37。

凭着你的话语，你将被证明是正义的；凭着你的话语，你将被满足。从技术上和恰当上讲，正义与救赎的其他方面一样，尚未实现。哦，真的。我们现在真的明白了，但我们只明白了一部分。

你还没看到任何东西。我们将在末日被称义。毫无疑问，所有在今生真正被耶稣称义的人，在那一天都将在上帝和天使面前被宣告为义人，这是救赎尚未实现的一个方面。

虽然有些人很难将这一点（这是系统神学的功能）与其他圣经资料相协调，但审判不是基于信仰，而是基于信仰的表现。你不能仅仅为了审判而审判信仰和上帝；要忠实地审判我们。信仰，就像是表现出来的，用你的行为向我展示你的信仰。

这正是他所做的。坏树的坏果子导致谴责。好树的好果子，我是如何成为一棵好树的？通过信仰，靠恩典。

顺便说一句，终生的圣化，也就是那些善行显现的地方，是工作，不是我的工作吗？是的，我们工作。我们不是为了称义而工作。我们在圣化中与上帝合作。

啊，所以这一切都是为了我们的荣耀，对吧？不。天哪。这是为了三位一体的荣耀。

三位一体结出这些好果子。给我证据吧。我很乐意。

是上帝，腓立比书 2，一句循环的经文，我最好不要再说一句循环的经文了。是上帝，圣父、圣子、圣灵、造物主，在我们里面工作，使我们立志行事，成就他的美意。具体见腓立比书 2:12 和 13。

圣子结出果实。我们若没有他，就不能做什么，约翰福音 15 章。在我们被宣判无罪的审判中，所展现的善行就是我们结出的果实，是主在我们里面和通过我们的合作结出的果实，因为我们与葡萄树耶稣的结合。

我是说圣洁的善行是圣父和圣子所为吗？是的，也是圣灵所为，加拉太书 5。圣灵的果子是仁爱、喜乐、和平和忍耐。三位一体在我们里面产生这些东西。所以，我们做这些是没有意义的。

哦，我们当然会这么做。我们因上帝的恩典而白白得救。我们受束缚的意志得到了解放，现在我们与上帝合作，为他的荣耀而努力。

圣父、圣子和圣灵在我们心中工作，我们作为律师事务所的初级合伙人，作为参与者，作为上帝的经理，我们服从。我们相信他的力量。我们赞美他的荣耀。

我们与他同行，这也是他的恩典。我们进入永恒状态，永恒的惩罚。地狱，在尚未到来的意义上，有一个中间地狱，正如我们所见。

路加福音 16 章，财主去了那里。彼得后书 1 章，彼得后书 2 章 9 节，但那其实不是我们谈论的地狱。地狱是最终的状态。

它紧随第二次降临。绵羊和山羊，马太福音 25:31。人子带着他的荣耀降临，分裂国家。

离开我吧，你们是被咒诅的，进入永火里，马太福音 25:31。它紧随复活而来。听到人子的声音，他们会从坟墓中走出来，走出坟墓，有些人会复活接受审判。

永恒的惩罚紧随最后的审判，启示录 20:11-15。我看到了白色的大宝座。每个人都站在他面前，有些人被扔进火湖里。

因此，永恒的惩罚是地狱的最终状态，而不是中间状态。其次，地狱之主。我很难相信这一点上存在混淆，但在教会历史上确实存在。

地狱之主，如同万物之主，是全能的上帝。天哪。不是撒旦。

撒旦在地狱里受到最严厉的惩罚。马太福音 25:41。离开我，你就会被诅咒进入永恒之火。

为魔鬼和他的使者做好准备，启示录 20:10。欺骗他们的魔鬼被扔进了火湖，他，假先知和野兽，将在那里日夜受折磨，直到永永远远。魔鬼不是任何事物的主宰。

好吧，他是他邪恶王国的主人。怎么会这样？他当然不是天堂或地狱的主人。上帝是天堂、人间和地狱的主人。

如果还有什么我没说清楚的话，那就是他也是那一切的主宰。他是神。路加福音 12:5。我告诉你，路加福音 12 章 4 节，不要怕那些杀身体以后不能再做什么的人。

但我要警告你们要惧怕谁。要惧怕那杀了人之后有权柄将人投入地狱的人。那是魔鬼吗？不，当然是上帝。

令许多人震惊的一个事实是，上帝存在于地狱中。这其实并不奇怪。上帝无处不在。

哦，拜托，你从哪里得到上帝出现在地狱里这个说法？启示录 14 章，事实上，它是羔羊，是启示录中基督最普遍的形象。启示录就是羔羊。事实上，除了一次之外，每次都有，也许有 14 次使用，我没有确切的数字。

一旦用在元明喻中，从海里出来的野兽就会有羊角。其他时候，它是指上帝的儿子。当然，指的是他的牺牲，他是救世主。

启示录 14 章很有力量。启示录 14 章 10 节说，末日的偶像崇拜者将喝上帝愤怒的酒，将烈酒倒入上帝愤怒的杯中。他将在圣天使和羔羊面前，被烈火和硫磺折磨。

他们受苦受难的烟永远升腾。日夜不得安宁。圣天使将在地狱中，他们不会受苦，而是会赞美上帝，赞美他的荣耀。

还有神圣、圣洁、正义、愤怒。乔纳森·爱德华兹是对的。上帝无处不在。

哦，他不是以同样的方式无处不在。他以恩典、团契、爱、怜悯、交流和荣耀存在于天堂或新地球上。他以荣耀存在于地狱中。

他在天堂或新地球上荣耀、圣洁、正义和愤怒。上帝在地狱中。在下一讲中，我们将描述地狱，然后继续，哈利路亚，描述新天新地。

这是罗伯特·彼得森博士关于教会教义和末世之事的讲课。这是第 19 节，最后的审判、目的、情况、永恒状态、永恒惩罚。

