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Este é o Dr. Robert A. Peterson e seu ensinamento sobre Doutrinas da Igreja e Últimas Coisas. Esta é a sessão 14, A Segunda Vinda de Cristo, Seu Tempo, Iminência, Intervalo e Ignorância. 

Continuamos nossos estudos sobre as últimas coisas, especificamente com a segunda vinda de Cristo.

Descrevemos sua maneira como pessoal, visível e gloriosa. Agora, chegamos ao seu momento. Este é um assunto que tem causado não apenas controvérsia, mas frustração, até mesmo descrença na história da igreja, pois as pessoas têm, repetidamente, tolamente definido datas para a segunda vinda de Cristo quando nos é dito especificamente que ninguém sabe.

A chave, parece-me, é que nos tornamos teólogos, pastores e cristãos que querem ter controle sobre isso; temos que nos tornar malabaristas. Existem três diferentes linhas de ensino; vou transformá-las em bolas; temos que manter três bolas na área ao mesmo tempo. Cada bola tem um começo com a letra I, passagens de iminência, passagens de intervalo e, mais importante, passagens de ignorância.

Iminência, intervalo, iminência. Ou seja, somos instruídos a viver à luz da segunda vinda de Cristo e de qualquer escatologia que enterre essa esperança; esta é uma crítica histórica do pós-milenismo, infelizmente. Historicamente, ela diminuiu a esperança da segunda vinda de Cristo.

Isso é um erro. Devemos viver na luz de sua segunda vinda. Por outro lado, há passagens de intervalo.

Claro, vou passar por isso em detalhes a partir dos textos. Há passagens de intervalo onde nos é dito que certas coisas têm que acontecer antes que Jesus possa voltar. Mais importante, repetidamente e claramente, nos é dito que não sabemos o tempo do retorno de Jesus.

Passagens de iminência. Essas são passagens difíceis. Você sabe, inteligência não é proteção contra descrença ou mesmo apostasia.

Um dos seres humanos mais inteligentes de todos os tempos, Albert Schweitzer, com diplomas em música, teologia e ciência, não é? Ele acabou adorando a natureza. Nessas passagens, ele fez algo incrível. Ele escreveu e simplesmente destruiu a antiga visão liberal de Cristo.

Os antigos liberais eram pessoas olhando para um poço quando escreviam sobre a vida de Jesus, vendo seu próprio reflexo na água. Não, ele disse, Jesus era um profeta escatológico. Ele simplesmente não era um professor de ética.

Ele veio falando sobre os últimos dias e sua vinda e assim por diante, assim como os sinais dos tempos e eventos futuros. Infelizmente, Albert Schweitzer concluiu que Jesus estava errado. Baseado nessas passagens.

Bem, eu não concluo que Jesus esteja errado, mas eles são duros. Mateus 9:1, em verdade vos digo, Jesus está falando, há alguns dos que estão aqui que não provarão a morte até que vejam o reino de Deus depois que ele tiver vindo com poder. Imediatamente a seguir está o relato da Transfiguração.

Eu deveria ter dado crédito a Tony Hoekema, Anthony Hoekema. Na verdade, seus três grandes livros influenciaram tremendamente minha escrita, meu ensino e minha escrita também, embora eu nem sempre tenha escrito nas áreas em que ele ensinou. Mas seu livro sobre a humanidade e o pecado foi criado à imagem de Deus.

É simplesmente um livro maravilhoso. Seus escritos são claros e ortodoxos. Ele trata os outros de forma justa.

Ele trabalha bem com a Bíblia. Seu uso da gramática e sintaxe grega e o significado disso é um tanto datado. Ele fala sobre os erros pontuais, por exemplo, mas, no geral, é bom.

É sólido. É mesmo. E meu próprio preconceito aparece.

Ele escreve sobre a tradição da reforma. Seu livro sobre a aplicação da salvação, que lida com coisas como regeneração, chamado, justificação, santificação e assim por diante, é salvo pela graça. E esse é o melhor livro.

Há uma falta de livros naquela área. Esse é o melhor livro naquela área, de longe. Mas sua obra-prima foi a Bíblia e o futuro.

Este livro era um livro necessário porque os livros que tinham levado o dia e influenciado os evangélicos eram apenas livros dispensacionais. Eu respeito meus irmãos e irmãs dispensacionais, e dou a eles crédito por escreverem em um nível que as pessoas podem entender. Mas os livros de Dwight Pentecost, Charles Ryrie e John Walvoord foram muito influentes.

A Nova Bíblia de Referência Scofield, de modo que talvez a maioria dos americanos não apenas acreditasse na segunda vinda de Cristo, o que é bom, eles eram pré-milenistas de uma linha dispensacionalista. Hoekema tem um capítulo criticando respeitosamente o dispensacionalismo. Esse é apenas o estilo dele.

Ele é tão respeitoso. Mas seu livro apresenta um ponto de vista amilenista. Mais importante, é bíblico do começo ao fim, e há muito com o que concordar, não importa qual seja sua perspectiva, o que eu realmente aprecio.

De qualquer forma, vou dar a visão dele dessas três passagens e então o que descobri ser uma visão melhor do comentário de DA Carson sobre Mateus. Hoekema diz que este é um exemplo de encurtamento profético, ligando a ressurreição e a segunda vinda juntas. Ele acha que Jesus está aqui, e eles verão o reino de Deus.

Alguns que estão aqui não provarão a morte até que vejam o reino de Deus depois que ele vier com poder, é uma referência à morte de Jesus, e especialmente sua ressurreição, que é um antegozo da segunda vinda de Cristo. Seu encurtamento profético, ele compara a viajar para o oeste, e quando você vê as Montanhas Rochosas pela primeira vez, elas são como pequenos pontos no horizonte. Elas parecem tão próximas umas das outras. Conforme você se aproxima delas, há quilômetros e quilômetros entre montanhas individuais, e é isso que é o encurtamento profético.

É ver o panorama geral, e neste caso, a partir desse panorama geral, Jesus coloca, na estimativa de Hoekema, ressurreição e segunda vinda juntas porque ambas têm o mesmo tópico de glória, mas, na verdade, 2.000 anos se passaram entre elas, e sua segunda vinda ainda não aconteceu. Isso é útil, e, no entanto, não acho que esteja falando sobre ressurreição. A ideia está basicamente correta.

Acho que ele está falando sobre a transfiguração de Cristo ser uma manifestação de glória e uma imagem, um prenúncio da segunda vinda. A Transfiguração é momentânea; não durou, uma curta manifestação do poder do reino e da glória. A parousia , a segunda vinda de Cristo, sua aparição será a manifestação completa disso.

Compare o versículo anterior com Marcos 9:1, quem se envergonhar de mim e das minhas palavras nesta geração adúltera e pecadora, 838 de Marcos, dele também se envergonhará o Filho do homem, quando vier na glória de seu pai com os seus santos anjos. Então ele diz, em verdade vos digo, há alguns dos que estão aqui que não provarão a morte até que vejam o reino de Deus vir depois dele, o reino de Deus depois que ele vier com poder. Então, depois de falar da segunda vinda, ele diz, eles verão um gosto disto, e então imediatamente após seis dias, Jesus levou consigo Pedro, Tiago e João, os levou até uma alta montanha, e ele foi transfigurado diante deles.

Então esses três versículos vão juntos: 8:31, 9:1 e 2. É uma passagem problemática? Claro que é. E se foi uma previsão estrita da segunda vinda, entendemos Schweitzer dizendo que é uma previsão escatológica; Jesus estava errado. Bem, Schweitzer estava errado em não prestar mais atenção ao contexto do evangelho de Marcos.

Carson, DA Carson, expositores, comentário e Mateus, esta é uma referência geral, não simplesmente à ressurreição, ou Pentecostes, ou algo parecido, mas à manifestação do reinado real de Cristo, exibido após a ressurreição de várias maneiras, incluindo a rápida multiplicação de discípulos e a missão a seguir. Mais especificamente, está falando da transfiguração, que é de fato uma manifestação da glória de Jesus, falada em 831, e em antecipação ao poder que ele mostrará quando retornar. Os três evangelistas se esforçam para encontrar maneiras de comunicar o brilho da glória de Jesus, intensamente branca, como ninguém na terra poderia branqueá-los.

Os outros evangelhos dizem, tão brilhante quanto o sol, ou resplandecendo com luz resplandecente, brilho resplandecente, esse tipo de coisa. Outra passagem de eminência, Mateus 10:23. Então, estou admitindo que essas são passagens problemáticas.

Estou dando explicações possíveis para eles. Estou tentando, com isso, acabar com a eminência? Ah, não. Não, não, não, não.

Estou convencido de que Jesus quer que vivamos na luz de sua segunda vinda. E darei passagens para esse efeito quando terminar de lidar com elas. Não quero fugir das difíceis.

Mateus 10, 23. Na predição da perseguição, ele diz em 22, vocês serão odiados por todos por causa do meu nome, mas aquele que perseverar até o fim será salvo. Quando eles os perseguirem em uma cidade, fujam para outra.

Pois em verdade vos digo que não acabareis de percorrer todas as cidades de Israel antes que venha o Filho do Homem. Hoekema, novamente, apela a esse encurtamento profético, a visão das montanhas de longe e depois de perto. Israel continuará a existir até a parousia .

Em vez disso, acho que a visão está certa de que cometemos um erro se vemos automaticamente as palavras, o Filho do Homem vem para sempre e somente falar de sua segunda vinda. Carson, a vinda de Jesus é uma vinda em julgamento contra os judeus, culminando no saque de Jerusalém e na destruição do templo. Admito que é um problema.

Admito que é um problema. Mas, neste contexto, é uma solução possível. Gosto mais disso do que da ideia profética de encurtamento de Hoekema aqui.

O último é Mateus 24:34. Não afirmo ter todas as respostas. Estou admitindo os problemas.

Estou dando algumas soluções possíveis para cada uma delas. E então vou afirmar, a partir de passagens claras, que devemos viver, esperando a vinda do Senhor. E isso tem que fazer parte da nossa teologia e da nossa vida.

Mateus 24:34, 32. Da figueira, aprendam a lição. Assim que seus ramos se tornam tenros e brotam folhas, vocês sabem que o verão está próximo.

Assim também, quando virdes todas estas coisas, sabei que ele está próximo, às portas. Em verdade vos digo que não passará esta geração sem que todas estas coisas aconteçam. Passará o céu e a terra, mas as minhas palavras não passarão.

Hoekema funciona. E eu amo Tony Hoekema. Estou pegando no pé dele.

Discordo da proposta dele, e dou as soluções que ele propõe. Elas não são terríveis, mas acho que encontrei outras melhores. Estou dando a ele por respeito, mas não quero dar a impressão de que não o aprecio.

Eu aprecio muito o livro dele. É meu livro favorito. Descobri outros que são bons também, mas é meu livro favorito sobre últimas coisas.

Ele diz, Genea, geração, esta geração significa povo judeu rebelde. Eles continuarão até o tempo em que Jesus voltar. É verdade, Genea, de acordo com o dicionário, pode significar clã, raça, tipo, geração, contemporâneos ou idade, o tempo de uma geração.

Então Hoekema, há alguma base linguística, mas, novamente, acho que Carson é melhor. Genea significa geração. Significa a angústia dos versículos quatro a 28, incluindo a queda de Jerusalém, que acontece dentro do tempo de vida da geração então viva.

Portanto, o versículo 34 estabelece um terminus a quo. Distinguimos um terminus inicial, um terminus do qual um quo de um terminus final, e um terminus ad quem . Portanto, ele estabelece um terminus a quo, um terminus inicial, e para a parousia .

Não pode acontecer até que os eventos nos versículos quatro a 28 aconteçam, todos dentro de uma geração de 30 d.C. Mas não há terminus ad quem , nenhum fim final para a angústia além da parousia em si. Claro, no comentário do expositor sobre Mateus, Marcos e Lucas, página 507, Tito 2:13 é uma passagem de iminência melhor.

Eu lidei com os complicados. Espero que mais, e não menos, para sua satisfação. Eu pessoalmente não tenho total confiança em novas soluções.

E, novamente, admito os problemas. Se você acha que tem uma doutrina sem problemas, você não estudou profundamente o suficiente. Acredite ou não, a Bíblia não é, antes de tudo, um livro de teologia sistemática.

É um livro de histórias que conta a verdadeira história de Deus. Todas as escrituras são inspiradas e proveitosas para o ensino. 2 Timóteo 3:16, 17, mas fazemos o melhor que podemos.

Mas eu não gosto de soluções fáceis para problemas difíceis. Neste caso, acho que tenho soluções razoáveis, talvez não ótimas, mas razoáveis para problemas difíceis. Mas anote.

A Bíblia ensina iminência. Segundo, quero dizer, Tito, não segundo Tito. Tito 2:13, 2:11, pois a graça de Deus se manifestou, trazendo salvação a todas as pessoas.

Treinando-nos, a graça não só salva, mas a graça também ensina; é didática. Treinando-nos para renunciar à impiedade e às paixões mundanas e viver vidas autocontroladas, retas e piedosas na presente era. Aguardando nossa bendita esperança e manifestação da glória de nosso grande Deus e Salvador, Jesus Cristo, que se entregou por nós para nos remir de toda iniquidade e purificar para si um povo próprio, zeloso de boas obras.

Ou que tal 1 João 3? Estou mostrando que há passagens que ensinam que Deus quer que a igreja viva, esperando que Jesus volte. Veja que tipo de amor 1 João 3:1, o Pai nos deu, para que fôssemos chamados filhos de Deus, e assim o somos. A razão pela qual o mundo não nos conhece é que não o conheceu.

Amados, agora somos filhos de Deus, e ainda não se manifestou o que havemos de ser, mas sabemos que, quando ele se manifestar, seremos semelhantes a ele, porque o veremos como ele é. E todo aquele que nele tem esta esperança purifica-se a si mesmo, assim como ele é puro. Devemos tomar, crer nas passagens de iminência e viver esperando o retorno de Cristo.

Ao mesmo tempo, então, eu consigo fazer malabarismo com uma bola, sem problemas. Eu consegui. É fácil, eu pego.

Duas bolas, mais difícil, mas ainda possível. É possível. Passagens integrais.

As escrituras ensinam que certas coisas têm que acontecer antes que Jesus volte. Como coordenamos isso com as passagens de iminência? Essa é uma função da teologia sistemática. Tenho que colocar três bolas no ar, e então falaremos sobre esse negócio.

Não vamos fazer isso perfeitamente, mas o ponto parece ser que Deus quer que cada um dos três tipos de passagens, as três bolas, se preferir, nos impactem de certas maneiras, e ele está atrás de algum tipo de equilíbrio. Então, esperamos que Jesus volte. Isso significa que não planejamos? Eu conheci um homem, honestamente.

Você virá falar por nós? Eu disse, claro. Você pode vir nesta data? Não, não posso. Posso vir neste outro mês.

Desculpe, desculpe. Eu acredito que Jesus está voltando, então não posso planejar. Esqueci o que era, três meses antes.

Ele era mais velho que eu. Eu queria mostrar respeito a ele, e pensei, cara, isso é bobo. O plano de longo prazo dele é de dois meses porque ele acredita que Jesus está voltando.

Eu acredito que Jesus está voltando também, e devemos esperar por sua vinda, mas pode não ser dentro de três meses. Na verdade, isso foi mais do que, isso foi há muitos anos atrás. Nossa, segundo, quero dizer Mateus 24:14.

Fiquei em segundo no cérebro. Não sei por quê. Mateus 24:14.

Vou antecipar para onde vou com isso. No final do dia, vou mostrar de Mateus 24, do mesmo capítulo, do mesmo discurso, todos os três tipos de passagens. Isso realmente me mostra que devemos ter todos os três de uma vez.

Mateus 24:14. Falaremos mais tarde sobre os sinais dos tempos, mas Hoekema nos chama de o sinal mais marcante e característico dos tempos. Mateus 24:14, e este evangelho do reino será proclamado por todo o mundo como um testemunho a todas as nações, e então virá o fim.

Implicação: o evangelho indo ao mundo precede o fim. Parece que algo tem que acontecer no fim. Aha, como medimos isso? Bem, isso é um problema.

Os tradutores da Bíblia Wycliffe ainda têm uma lista de idiomas para ir. Eles têm que ir para, é isso que significa? Eu não, a Bíblia não define isso, mas, na verdade, é bem emocionante, como diz Hoekema. O sinal mais marcante dos tempos, o mais característico dos tempos entre os tempos da vinda de Cristo, é o comando para pregar o evangelho.

Rapaz, como Deus está em uma missão. A Bíblia é missional dessa forma, e nós nos alegramos com isso. Lucas 24:21 fala sobre uma ideia similar.

Desculpe, um pouco de dislexia . Lucas 21:24. Jesus prediz a destruição de Jerusalém é o contexto.

Você verá Jerusalém cercada por exércitos. Então, saiba que sua desolação se aproxima. Que aqueles que estiverem na Judeia, Mateus Lucas 21:20, que aqueles que estiverem na Judeia fujam para os montes e que aqueles que estiverem dentro da cidade partam.

Não entrem nele os que estiverem fora do país, porque estes são dias de vingança, para cumprir tudo o que está escrito, ai das mulheres grávidas e das que amamentarem naqueles dias, porque haverá grande aflição sobre a terra e ira contra o seu povo. Eles cairão ao fio da espada e serão levados cativos entre todas as nações, e Jerusalém será pisoteada pelos gentios.

Observe isso até que os tempos dos gentios sejam cumpridos. Parece que um tempo de dominação gentia chegará. Jerusalém foi destruída em 70 d.C. , e somente seu término será um precursor da segunda vinda.

Parece que um intervalo está implícito. 2 Tessalonicenses 2:3 diz que algo deve acontecer primeiro. Agora, a respeito de 2 Tessalonicenses 2:1. Agora, a respeito da vinda de nosso Senhor Jesus Cristo e de nossa reunião com ele, rogamos a vocês, irmãos, que não se deixem abalar facilmente em sua mente, nem se deixem alarmar por um espírito, ou uma palavra falada, ou uma carta que pareça ser de nós, parecendo ser de nós, no sentido de que o dia do Senhor está próximo.

Ninguém vos engane de modo algum, porque esse dia não virá sem que primeiro venha a rebelião e seja revelado o homem da iniquidade, o filho da destruição, e assim por diante, que geralmente é considerado a figura do anticristo. Agora, alguns disseram que devemos esperar a aparição de Jesus, não o anticristo. Eu concordo. Coloquei as passagens de iminência primeiro, mas parece que deve haver uma figura do anticristo revelada antes da segunda vinda de Cristo.

Há passagens integrais junto com passagens de iminência, mas adivinhe? Deus quer que esperemos pelo retorno de Jesus, iminência. Certas coisas têm que acontecer primeiro, e não estou totalmente confiante em nossa capacidade de interpretar essas coisas à luz da iminência das passagens, mas certas coisas têm que acontecer. Então, se Jesus não voltar nos próximos três meses ou três anos ou 30 anos ou 300 anos, não levantamos as mãos e dizemos que a Bíblia não é verdadeira porque há uma indicação de que pode haver, digamos que não somos tão bons em interpretar os intervalos, digamos que o anticristo já é um ainda não, por exemplo.

Então, poderia um desses já anticristos se tornar o ainda não anticristo? Sim. Isso vai ser evidente para nós na época? Não tenho certeza. Em todo caso, o mais importante são as passagens da ignorância.

O mais importante de tudo são as passagens que nos dizem que não sabemos. Que triste. Ah, William Miller, em meados de 1800, chamado The Great Disappointment, previu a vinda de Jesus.

As pessoas subiam as montanhas com as vestes brancas certas, às vezes vendendo suas casas e seus bens, e foi uma grande decepção, de fato. Miller recalculou e disse que Jesus viria no ano seguinte, com base em seus cálculos matemáticos de Daniel e Apocalipse e assim por diante, e havia menos pessoas que foram para o passeio naquela época. Ainda assim, alguns foram.

E isso é chamado de ensino adventista, adventismo de sete dias. Houve outra revisão da obra e das ideias do suposto profeta. Não é uma vinda terrena de forma alguma.

É uma vinda celestial. Jesus vai de uma parte do tabernáculo celestial mencionado em Hebreus para outra parte, para os lugares mais sagrados. Bem, isso é meio conveniente porque não é verificável.

Não é falsificável, então você pode dizer isso e ficar todo animado sobre isso acontecer porque você não pode mostrar que aconteceu ou não, certo? O ensino adventista de sete dias do julgamento investigativo diz que é isso que ele está fazendo. Ele está meio que nos verificando e vendo se estamos à altura, o que me parece uma ideia devastadora e nada bíblica, certamente não ensinada no livro de Hebreus, meu Deus, que ensina a finalidade absoluta, absoluta da obra salvadora de Cristo. É a aceitação total pelo Pai .

Jesus está sentado à direita de Deus. A partir disso, é de total eficácia nos salvar completamente de todos os nossos pecados. Puxa vida, Hebreus 9:15, a obra de Jesus é tão magnífica, tão final, aceita e eficaz que é a base da salvação para os santos do Antigo Testamento.

Oh, meu Deus. Oh, e Jesus realizou uma redenção eterna, diz o hebraico. Oh, eu lamento.

E Harold Camping é o exemplo mais recente. Estou tão feliz que ele se arrependeu, e então ele foi para estar com o Senhor. Como um cristão novo crescendo em Pensacola, Nova Jersey, um jovem de 21 anos, eu ouvia rádio familiar, e seu presidente, Harold Camping, tinha um programa.

E ou o homem conhecia bem a Bíblia, eu suspeitava que ele tinha um aluno do Seminário de Westminster à sua esquerda e à sua direita. Se não, cara, ele conhecia a Bíblia. Bem, eu era um novo convertido.

Então talvez seja como a criança que diz, que é adulta agora e diz, cara, quando eu era criança, a neve era tão alta. Sim, porque você tinha dois pés de altura. Agora você tem seis pés de altura.

Não, não é nem de longe tão alto. E era assim que era? Não sei. Eu aprendia rápido, mas de qualquer forma, ele sabia o que estava fazendo, e ele me edificou e encorajou.

Ele era tão paciente com cultistas, por exemplo. Mas mesmo assim, ele era confiante demais. Ah, e ele não tinha tempo para cristãos carismáticos ou pentecostais.

Ele os tratava como hereges. Era terrível assim. No geral, ele ajudou a me discipular.

Aprendi muito. Não gostei da maneira como ele tratou o que eu considero certos cristãos já. Mas, e não houve nada disso de previsão, mas houve uma pequena injeção, o começo disso.

Você não pode, realmente; eu tenho uma palavra melhor do que seu pastor. Bem, isso cresceu mais e mais até o fim do ministério dele. Sabe, 40 anos depois, ele estava dizendo, não vá à igreja, me escute.

E infelizmente, ele marcou datas para a segunda vinda de Cristo. Ninguém sabe o dia da hora, disse Jesus. Isso mesmo.

Mas ele não disse o mês do ano, o ano do mês. É como se Jesus quisesse que nós, oh meu Deus. Uma vez eu falei em algum lugar na Pensilvânia em uma boa igreja PCA.

E os anciãos me pegaram no aeroporto, um ancião foi, e me levou. E o livro de Camping, era chamado de 1981 ou algo assim, um livro. Ah, ele não estava prevendo a segunda vinda.

Ele estava prevendo eventos que aconteceram logo antes da segunda vinda. Ele estava prevendo a segunda vinda. Ele não estava sendo franco conosco.

Esse cara disse, o que você acha do livro de Harold Camping? E depois de dizer algumas das coisas que eu disse a você sobre como ele me ajudou e assim por diante, eu disse, qualquer previsão da segunda vinda está errada. Ah, ele não está prevendo, sabe. Então esse cara estava nisso.

Muitas pessoas ficam decepcionadas quando, mais uma vez, suas previsões estavam erradas. E, mais uma vez, eu me alegro que Camping finalmente se arrependeu de ter feito isso. Isso fala bem dele.

Isso fala bem dele, de fato. Havia um livro e um certo programa de TV, estação de TV enfatizava 71 razões pelas quais o arrebatamento aconteceria em 1971. Esqueci a data.

O que foi? Oitenta e oito razões pelas quais o arrebatamento vai acontecer em 1988. E esse programa de TV enviou esses livros para todos os pastores dos Estados Unidos. Ouça, a verdade mais importante sobre o momento da segunda vinda é que não sabemos.

Pelo desígnio de Deus, até mesmo Jesus, quando estava na terra, não sabia. Agora, não sei por que o pai não queria que ele soubesse então, mas tenho certeza de que em seu estado de exaltação Jesus sabe agora quando ele vai voltar. Oh, minha palavra.

Mateus 24:36 a 51. Essa é uma passagem grande, você diz? Sim. E Jesus é bastante enfático e repetitivo.

Ninguém sabe as horas. Ninguém sabe as horas. Caramba.

Por que as pessoas fazem isso? Escute, a Bíblia é um livro grande. Você pode trabalhar com muita Bíblia e ensinar algumas coisas ridículas. Mateus 24:36 .

Ninguém sabe que dia e hora era. Isso deveria ser o suficiente para nós ali. Nem mesmo os anjos do céu, nem o filho.

Vou dizer de novo. O filho de Deus tinha todos os seus atributos divinos na terra na encarnação. Ele é Deus.

Ele não desistiu deles, mas desistiu do exercício independente desses atributos, de modo que só os exercia quando era a vontade do pai. Ele às vezes usava atributos divinos? Sim, ele usava. Sim, ele usava.

Ele falou uma palavra e acalmou uma tempestade. Ele leu a mente de seu oponente. Ele disse, eu sou e derrubou as pessoas que vinham prendê-lo.

E assim por diante. Ele usou o poder divino, mas somente na vontade do Pai. Nunca por capricho, não a convite do diabo, por exemplo, na tentação.

A ele, ele não deu milagres, mas Deuteronômio. Pois como foi nos dias de Noé, assim será a vinda do filho do homem. Como naqueles dias antes do dilúvio, eles estavam comendo e bebendo, casando-se e dando-se em casamento.

Ouvi pessoas dizendo que estavam comendo e bebendo, casando e se dando em casamento. Isso fala sobre pecados terríveis, terríveis nos últimos dias. Não, não é.

Você comeu ou bebeu hoje? Você é casado ou daria seu filho? Não, significa que, como a vida continuou como normalmente acontecia no tempo de Noé, ela será a mesma. Em outras palavras, as pessoas não vão esperar pelo retorno de Jesus. E elas não sabiam até que o dilúvio veio e as varreu.

Assim será a vinda do filho do homem. Versículo 42, portanto, fiquem acordados. Veremos no final disso que a principal função do momento da segunda vinda é que, à luz das passagens de iminência, intervalo e especialmente ignorância, estamos espiritualmente alertas.

Essa é a principal função da boca de Jesus. Fiquem acordados. Vocês não sabem em que dia seu Senhor virá.

Portanto, 44, vocês devem estar prontos para o filho do homem, que está vindo em uma hora, segunda hora, dia, mês, ano ou década. Ele quer dizer em um momento. Ele não está distinguindo uma medida de tempo de outra.

Você não espera. Oh, meu Deus. Eu nem vou continuar lendo.

É mais e mais e mais. Marcos 13:32 a 37. A mensagem é clara.

A mensagem é repetida. Por que as pessoas então marcam datas? Não tenho uma boa resposta, mas elas estão erradas em fazer isso. E você não acredita nelas? Vai acontecer de novo.

E as pessoas vão ficar animadas com isso. Na verdade, isso às vezes tem sido um erro fatal. Ouvi falar de crentes coreanos que amam o Senhor, que vivem em uma cultura de vergonha e honra.

Ele foi influenciado por um falso profeta que estava tão convencido de que era um homem de Deus e que o que saía de sua boca era uma palavra de Deus que eles venderam suas posses. Eles venderam suas casas e esperaram que Jesus viesse, e ele não veio. E alguns deles cometeram suicídio.

Eles estavam tão envergonhados. Eles não conseguiam encarar seus vizinhos novamente. Isso é horrível, ensinamento falso.

E o Senhor Jesus tenta protegê-lo de nós mostrando, dizendo repetidamente. Marcos 13:32. Considerando o dia ou a hora, ninguém sabe.

Somente o Pai . Aqui está a ênfase. Esteja em guarda.

Fiquem acordados, pois vocês não sabem quando chegará o tempo. Vocês não sabem.

Atos 1:6 e 7. Você vai trazer o reino agora, Jesus? Ele dá a mesma mensagem que deu no Discurso do Monte das Oliveiras. Senhor, você vai restaurar o reino a Israel neste tempo? Ele disse a eles, não é para vocês saberem os tempos ou estações que o Pai fixou por sua própria autoridade. Mas vocês receberão poder quando o Espírito Santo vier, e vocês serão minhas testemunhas.

Essa é sua preocupação. Evangelismo, planejamento de igreja, missões. 1 Tessalonicenses 5:2 a 4. Deus só precisa dizer algo claramente uma vez, e nós cremos.

Jesus realmente enfatizou o ponto naquele discurso escatológico, e seus apóstolos concordaram. Agora, sobre os tempos e as estações, irmãos. Huh.

Isso soa exatamente como o que acabamos de ler em Marcos. Vocês não precisam que nada lhes seja escrito, pois vocês mesmos estão plenamente cientes de que o dia do Senhor virá como um ladrão na noite. Enquanto as pessoas estão dizendo que há paz e segurança, então a destruição repentina virá sobre elas como as dores do parto vêm sobre uma mulher grávida e elas não escaparão.

Mas vós, irmãos, não estais em trevas, para que esse dia vos surpreenda como um ladrão. Pois todos vós sois filhos da luz, filhos do dia. Nós não somos da noite nem das trevas.

Então, observem a aplicação. Não durmamos como os outros, mas fiquemos acordados e sóbrios. Vocês não sabem o tempo.

Sim, o contexto aqui é descrentes sendo julgados, mas vocês não são descrentes. Vocês não são escuridão. Vocês são luz.

Você sabe que ele está vindo novamente, mas você não está. Você também não define datas. Ele não diz isso aqui, mas está implícito aqui que sabemos que ele está vindo, e isso deve influenciar a maneira como vivemos.

Nós deveríamos estar prontos, acordados e sóbrios, não bêbados, como diz o contexto. Estou trabalhando no ponto. Talvez você precise que o ponto seja trabalhado.

Talvez você precise para você. Ou talvez você precise para um amigo. Estou trabalhando no ponto.

Mais uma vez. Mateus 25:13. Em verdade vos digo, às nove virgens, que não vos conheço.

Desculpe. Cinco tolas, cinco sábias. Aqui está o ponto principal da parábola das 10 virgens.

Observe, portanto. Aí está a aplicação novamente. Observe porque você não sabe nem o dia nem a hora.

Desculpe. Estou com problemas de transmissão aqui. Preciso de um pouco de fluido de transmissão e água.

Então, a soma da questão é que precisamos ser bons malabaristas de três bolas. A bola da eminência, a bola do intervalo e colocar aquela bola da ignorância lá em cima porque é a mais importante. Ouça isso.

A mesma passagem. Oh, eu já fiz o suficiente com eminência? Hebreus 10, 33. Devemos viver esperando que Jesus retorne.

Se sua escatologia o leva a não esperar que Jesus retorne, se isso não tem parte em seu ensino ou em sua vida, você está errado. Como meu querido professor de teologia nos ensinou, Robert J. Dunzweiler , para obter o ensino da Bíblia, você deve usar a Bíblia inteira. Ah, Hebreus 10:37.

Você tem necessidade de perseverança. Hebreus foi escrito para professar cristãos judeus que precisam perseverar em meio à perseguição e não se afastar do evangelho de Cristo e da igreja. Você tem necessidade de perseverança para que, quando tiver feito a vontade de Deus, possa receber o que é prometido.

Quatro, ainda um pouco e o que vem virá e não tardará. Essa é uma passagem de eminência. Ele disse, ainda um pouco.

Não há intervalos. Há passagens de intervalo. No entanto, em pouco tempo, podemos descobrir, certo? Não, não, há passagens ignorantes, e elas são mais pronunciadas.

Mais uma, Apocalipse 22:20. A Bíblia termina com uma palavra de eminência. Então, aquele que testifica estas coisas diz, certamente venho em breve.

Amém. Vem, Senhor Jesus. Mateus 24, surpreendentemente e utilmente, tem intervalo de eminência e passagens de ignorância.

O mesmo discurso. É por isso que sei que somos malabaristas. Eu realmente consigo fazer malabarismo? Não.

Isso não vem ao caso. Eminência 24:44. Vocês também devem estar prontos porque o filho do homem virá numa hora em que vocês não esperam.

Eu entendo que é uma passagem ignorante, mas você deve estar pronto para sua chegada. Esse é o intervalo de eminência. Essas coisas devem acontecer primeiro, mas o fim não virá imediatamente.

Lucas 21, 9. Essas coisas devem acontecer primeiro. O fim não virá imediatamente. Você diz, bem, essas coisas, a destruição de Jerusalém, aconteceram.

Isso é verdade. Mas o evangelho foi espalhado por todas as nações? Bem, talvez. É difícil medir essas coisas.

Passagens de ignorância. Portanto, vigiem. Vocês não sabem o dia nem a hora.

Todos os três tipos de passagens. Vou voltar para Mateus 24 e fazer de novo. É muito importante.

Antes de terminarmos esta palestra. Em ordem, intervalo 24:14. O evangelho do reino deve ser proclamado por todo o mundo como um testemunho a todas as nações.

E então o fim virá. Então, eminência 42. Portanto, fique acordado.

Pois vocês não sabem em que dia seu Senhor virá. Vocês dizem, oh, vamos lá, é ignorante. É uma passagem ignorante.

Mas stay awake é uma passagem de eminência no contexto de um ignorante. Eu disse desde o começo que o mais importante dos três é a ignorância. Então, a eminência está no contexto da ignorância.

Sem dúvida. 36 e seguintes. De novo, e de novo e de novo.

Não lerei de novo. Devemos manter todos os três no ar ao mesmo tempo. Devemos acreditar em todas as três coisas.

Então, uma visão saudável da vida cristã e uma visão saudável do ministério cristão diz que Jesus está voltando. Precisamos amar sua aparição. Precisamos viver à luz de sua aparição.

Na verdade, bem, vou lidar com a função. Existem funções diferentes. A principal é a prontidão espiritual.

Mas há diferentes em diferentes passagens do Novo Testamento, que abordaremos em nossa próxima palestra. Mas, por enquanto, deixe-me tentar juntar todos os três. Vivemos na luz da vinda de Jesus.

Nós esperamos por sua aparição. Ela nos dá alegria. Ela nos purifica.

Isso nos conforta. Isso nos encoraja. Vou trabalhar com passagens da próxima vez que dizem que sob as funções, a função deste ensinamento.

Mas, enquanto isso, planejamos porque não sabemos o tempo. Então, esse negócio de ignorância realmente influencia os outros dois, não é? Não sabemos, então planejamos porque as coisas têm que acontecer, e talvez não tenham acontecido com nossa capacidade de entender completamente. Mas o mais importante, não definimos datas, e não acreditamos em quem define datas, e ajudamos nossos amigos a não fazerem o mesmo.

A segunda vinda é uma doutrina maravilhosa. Tiraremos um tempo no início da próxima palestra e falaremos sobre suas funções. Mas isso é o suficiente por enquanto.

Afirmamos todos os três juntos: iminência, intervalos e, principalmente, nossa ignorância de quando nosso Senhor retornará. 

Este é o Dr. Robert A. Peterson e seu ensinamento sobre Doutrinas da Igreja e Últimas Coisas. Esta é a sessão 14, A Segunda Vinda de Cristo, Seu Tempo, Iminência, Intervalo e Ignorância.

