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Este es el Dr. Robert A. Peterson en su enseñanza sobre Doctrinas de la Iglesia y las Últimas Cosas. Esta es la sesión 20, El Estado Eterno, el Castigo Eterno, el Nuevo Cielo y la Nueva Tierra. 

Padre misericordioso, te damos gracias por tu Santa Palabra. Te damos gracias por darnos el mismo Espíritu Santo que escribió tu palabra a través de los profetas y apóstoles de la antigüedad. Ilumínanos mientras estudiamos, guíanos en tu verdad y alabamos tu santo nombre por medio de Jesucristo nuestro Señor. Amén.

Terminamos nuestro curso sobre Eclesiología y Escatología, las Doctrinas de la Iglesia y las Últimas Cosas, introduciendo nuevamente el Estado Eterno de manera resumida. El Castigo Eterno es el estado final, no el intermedio. El amo del infierno es Dios y nadie más.

Una descripción del infierno. Hay al menos cinco imágenes destacadas del Nuevo Testamento, algunas de ellas con antecedentes del Antiguo Testamento: oscuridad y separación, fuego, llanto y crujir de dientes, castigo, muerte y destrucción.

Mientras trabajo con estos temas, no voy a hablar del pluralismo, la idea de que todos se salvan, o incluso de que hay una oportunidad después de la muerte. Lamento que esto esté aumentando entre los teólogos evangélicos y los eruditos bíblicos. Reconozco que hay versículos difíciles en 1 Pedro 3 y luego el capítulo 4 hace referencia a ese versículo, pero Dios mío.

¿Cómo podría ser eso la base de toda una teología? Me duele mucho. No, no hay ninguna posibilidad después de la muerte. Dos veces en Juan 8, Jesús dice: si no creéis que yo soy, moriréis en vuestros pecados, dice una vez, moriréis en vuestros pecados, dice una vez.

¿Hay una oportunidad después de la muerte? El versículo más poderoso es Hebreos 9:27. Así como está establecido que los hombres mueran una sola vez, y después de esto el juicio, así también Cristo fue ofrecido una sola vez para llevar los pecados de muchos; aparecerá por segunda vez, sin relación con el pecado, para salvar a los que ansiosamente lo esperan. Está establecido que las personas mueran una sola vez, y después de esto el juicio, no una oportunidad para la salvación.

La oportunidad de salvación está sólo en esta vida. Pero voy a tratar el aniquilacionismo o el condicionalismo . Es la perspectiva, y voy a dar la mejor perspectiva, la mejor perspectiva evangélica, porque algunos cristianos evangélicos sostienen esto, y ese número está aumentando porque no les gusta el infierno eterno.

Bueno, nuestros gustos y disgustos no pueden ser nuestro canon, nuestro estándar para determinar la enseñanza correcta y bíblica. Debe ser la sola scriptura, no nuestra razón, tradición, experiencia o gustos y disgustos. El Nuevo Testamento pinta al menos cinco imágenes del infierno: el infierno, la oscuridad y la separación de Dios.

Voy a mencionar pasajes y tratar algunos de ellos de gran importancia y algunos muy importantes de manera selectiva. Mencionaré Mateo 8:12, Mateo 25:30 y Judas 13. Mateo 8:12, Mateo 25:30, Judas 13.

Voy a tratar dos, una en los Evangelios y otra en las cartas de Pablo. Mateo 22:13, la parábola del banquete, la parábola de la fiesta de bodas. El reino de los cielos puede compararse a un rey que hizo una fiesta de bodas para su hijo y envió invitaciones, pero no acudieron.

Diles que he preparado una comida estupenda, pero aun así no han venido. El rey, furioso, envía tropas y destruye la ciudad. Por tanto, ve a los caminos principales e invita a la fiesta de bodas a la mayor cantidad de gente que puedas, ofreciéndola gratis.

Los siervos salieron por los caminos y reunieron a todos los que encontraron, tanto malos como buenos, de modo que la sala de bodas se llenó de invitados. Pero cuando el rey entró para ver a los invitados, vio a un hombre sin traje de boda. Amigo, ¿cómo entraste aquí sin traje de boda? El hombre se quedó sin palabras.

El rey dijo: Atadle de pies y manos, y echadle a las tinieblas de afuera. Allí será el llanto y el crujir de dientes, porque muchos son los llamados, pero pocos los escogidos. Echadle a las tinieblas de afuera.

Allí, dice la ESV, en ese lugar, que es bueno, habrá llanto y crujir de dientes. Quieren evitar dos tres seguidos. Donde habrá llanto y crujir de dientes.

Volveremos al llanto y al crujir de dientes, pero por ahora, las tinieblas de afuera deben interpretarse a la luz de la fiesta. Estar en la fiesta habla de amor, de compañerismo, de alegría, de comunión unos con otros, de compartir. Ser arrojado a las tinieblas de afuera significa lo opuesto a todo eso.

Significa estar separado del amor, la alegría, la paz y el compartir. Significa ser rechazado por el creador, un destino horrible en verdad. Jesús usa la palabra Gehena cada vez, pero una vez aparece en Santiago 3, donde se dice que la lengua es encendida por el infierno, Gehena.

En cualquier otro momento, en labios de Jesús, Jesús es el mayor predicador del infierno de la Biblia. Hablo con reverencia. Es un predicador que da miedo.

Él, por así decirlo, predica la guerra. El salvador del mundo advierte a la gente sobre el infierno. En 2 Tesalonicenses 1, Pablo no utiliza la palabra Gehena.

Utiliza la ira y la muerte y otros términos similares. Su capítulo 2 de Romanos tiene un poco de eso. 2 Tesalonicenses 1 es el lugar donde Pablo habla.

Él escribe sobre los cristianos perseguidos. Les dice que Dios traerá alivio a los cristianos perseguidos. Quiero leer 2 Tesalonicenses 1:5 y siguientes.

Esto es una prueba de su firmeza al soportar la persecución y el sufrimiento. Esto es una prueba del justo juicio de Dios para que seáis considerados dignos del reino de Dios, por el cual también estáis sufriendo. En verdad, Dios considera que es justo retribuir con tribulaciones a los que son afligidos.

La segunda venida de Cristo implica juicio y bendición, maldiciones del pacto, bendiciones del pacto, condenación, salvación y concesión de alivio a ustedes que están afligidos, así como a nosotros. Cuando el Señor Jesús se revele desde el cielo con sus poderosos ángeles en llama de fuego, ¡vaya!, infligiendo venganza. Esto es lo que llamamos justicia retributiva.

Dios hace justicia a quienes le han amenazado con el puño, y castiga a quienes no conocen a Dios ni obedecen al evangelio de nuestro Señor Jesucristo. Parece que ambos están hablando del mismo grupo.

Sufrirán el castigo de la destrucción eterna. Eso pertenece a la quinta imagen, pero ésta pertenece a la primera del infierno. Lejos de la presencia del Señor y de la gloria de su poder cuando venga en ese día para ser glorificado en sus santos y ser admirado entre todos los que han creído.

Volveré a hablar de la destrucción. He señalado la justicia retributiva. También está presente aquí de otra manera.

Él va a responder con una respuesta: Dios pagará con aflicción a quienes te han afligido. Ese pago del mal es justicia retributiva.

Esto no es justicia reparadora. Oh, muchas personas irán al infierno, pero Dios las remediará y saldrán de allí. Eso no lo enseña la Biblia.

La noción católica romana del purgatorio es una purga de los pecados de aquellos que no calificaron para entrar inmediatamente al cielo cuando mueren, es decir, básicamente todos, excepto los llamados santos. Van a un lugar de purgatorio y allí perdonan sus pecados.

El Vaticano II dice que hacen expiación por sus pecados en el purgatorio. Ah, me quedo con la cabeza en blanco. Los reformadores tenían razón.

Esto es una devaluación de la obra de Cristo, como en Hebreos. Ah, el llamado purgatorio del tercer lugar no existe. Según la enseñanza tradicional católica romana, solo los católicos iban al purgatorio, y todos salían.

No fue allí donde se dirigieron los no salvos. Después de que el cristianismo anónimo de Carl Rayner se apoderó del Vaticano II, todos se convirtieron en cristianos anónimos y surgió un universalismo esperanzador. Eso también es un error.

Lamento mucho decirlo, pero es una enseñanza errónea que llevará a la gente al infierno que esa enseñanza niega. Sufrirán el castigo de la destrucción eterna, alejados de la presencia del Señor y de la gloria de su poder. Dije antes, en Apocalipsis 14, que Dios está presente en el infierno, pero también dije que no está presente en todas partes de la misma manera.

Y aquí, el infierno es la ausencia de Dios. Bien, ¿cómo encaja eso? Bueno, en Apocalipsis 14, la presencia de Dios está en gloria, justicia, santidad, ira y castigo. Aquí, la ausencia de Dios para los malvados es la ausencia de su gracia, misericordia, comunión y salvación.

No es contradictorio. Estarán en la oscuridad, por así decirlo. Otra cosa es que yo relaciono oscuridad y separación.

Ser expulsado de la fiesta es estar separado de las bendiciones del pueblo de Dios. Aquí, explícitamente, este es un buen texto de prueba para la noción común de que el infierno es una separación eterna de Dios. Es verdad, correctamente entendido, aunque es solo una parte del cuadro, pero es una parte poderosa del cuadro.

El infierno utiliza imágenes de fuego. El aniquilacionismo dice que eso es correcto. Es una imagen primaria y habla de consumo.

Entonces, dice John Stott, cuando arrojas cosas a un incinerador, ¿qué sucede con ellas? Se consumen. ¿La Biblia usa esa ilustración? No. ¿Habla del fuego del infierno que consume a las personas hasta dejarlas de existir? No.

Daré algunos pasajes y trabajaré con algunos de ellos nuevamente: Mateo 18:8 y 9. Mateo 13:30, 40 a 42, 49 y 50.

Lucas 16, la parábola del rico y Lázaro, 23, 24, 25, 28. En ella no se habla del infierno final sino del infierno intermedio. Sin embargo, la imagen del fuego, ¿cambia la imagen del fuego? ¿Significa sufrimiento o dolor en el infierno intermedio y exterminio en el infierno final? No lo creo.

De hecho, veremos que no es así. Una vez más. No voy a referirme a Mateo 18, 8 y 9.

Mateo 13:40 al 42, 49 y 50. Serán arrojados al horno de fuego, dice Jesús al final de un par de sus parábolas. Lucas 16:23, 24, 25, 28.

No se trata de volver a ese punto. Se habla del estado intermedio, pero se nota. Las imágenes del fuego hablan de ello.

Estoy en tormento en este fuego. Tres lugares por su importancia. Mateo 25:41.

Dices, ¿cuántas veces hemos vuelto al tema de las ovejas y las cabras? Te dije que es el pasaje más importante de la Biblia y el destino eterno. No hay disculpas. De hecho, 25, 46, "irán al castigo eterno y los justos a la vida eterna" es el versículo más importante de toda la Biblia históricamente.

El mismo adjetivo, eterno, modifica el castigo eterno, la vida eterna. De hecho, a veces se oye decir que nadie ha limitado nunca la vida eterna. Bueno, eso es un error.

Cuando te vuelves experto en un área, descubres cosas raras como esa. William Whiston, conocido como el traductor de Josefo, fue uno de los primeros aniquilacionistas y era consecuente. El castigo eterno dura hasta que los malvados son quemados hasta quedar carbonizados y ya no existen.

Estoy bromeando un poco. Castigo eterno, eterno. En realidad, dijo que empezaron a descubrir comentarios y cosas así.

Los malvados serán colocados en un comentario y no me lo estoy inventando. Serán quemados. La vida eterna en la nueva tierra dura mucho tiempo, pero no para siempre.

Eso es absurdo. Nadie más en toda la historia de la interpretación ha dicho algo así, según mi opinión. No, por supuesto, dicen que la vida eterna es la vida de Dios.

Eterno significa que durará años, literalmente, ¿no? Sí. Soy dueño de su edad. He tenido EOS durante mucho tiempo.

Ah, entonces el castigo eterno dura toda la vida , ¿y eso es la vida eterna? Sí, es cierto. Pero tienes que ser un poco más específico. La edad indicada por Soy dueño de EOS es, y no siempre significa para siempre.

No, no. Filemón y quiero que recibas de vuelta a Filemón. Recibamos de vuelta a Onésimo.

Pablo le dice a Filemón que no lo haría ahora como esclavo, sino como hermano para siempre. En ese contexto, significa que lo haría por el resto de su vida. Es cierto que también indico un período de tiempo y una edad.

Eso suele significar algo más grande en una vida cuya edad está circunscrita por el universo del discurso, es decir, por el contexto inmediato. ¿Cuál es el contexto de la era venidera? Está caracterizada por la vida de Dios mismo, que, en el libro del Apocalipsis, se repite por los siglos de los siglos. El castigo eterno, la vida eterna no tienen fin, pero estamos hablando de fuego.

Mateo 25, el Rey Jesús que regresa dice: Apártense de mí, malditos, al fuego eterno preparado para el diablo y sus ángeles. ¿La Biblia nos dice alguna vez qué es eso? ¡Ah, sí! ¡Ah, sí!

Apocalipsis 2010 nos dice exactamente qué es eso. ¿Qué es el fuego eterno preparado para el diablo? Esto es lo que es. Y el diablo que los había engañado fue arrojado al lago de fuego y azufre donde estaban la bestia y el falso profeta, y serán atormentados día y noche por los siglos de los siglos.

Lenguaje absolutamente inequívoco. Apartaos de mí, malditos, id al fuego eterno preparado para el diablo y sus ángeles. Apocalipsis 2010, significa eterno, significa tormento día y noche por los siglos de los siglos.

Caso desestimado. Fuego no significa consumo en ese contexto. Apocalipsis 14:10, ya lo hemos visto.

El idólatra beberá. Es una imagen del Antiguo Testamento. Jeremías 25, por ejemplo, un par de Salmos que no recuerdo.

En los últimos días, el idólatra beberá el vino de la ira de Dios vertido puro en la copa de su ira. Será atormentado con fuego y azufre. ¿Qué? Será consumido por el fuego.

No, no, no será consumido. Será atormentado. La palabra significa pena, tortura, tormento.

Será atormentado con fuego y azufre en presencia de los santos ángeles , y en presencia de un cordero, y el humo de su tormento subirá por los siglos de los siglos. ¡Ajá! El aniquilacionista dice que están exterminados.

Ya no existen. Y su humo sube por los siglos de los siglos. ¿En serio? No lo creo.

Donde hay fuego, hay humo. Donde hay humo, hay algo que se está quemando. No es una imagen de consumo.

Dios mío. ¿Qué tal esto? El humo de su tormento sube por los siglos de los siglos, y no descansan ni de día ni de noche. Ya sabes, los aniquilacionistas dicen: oh sí, mientras existan, estás añadiendo cosas a la Biblia para que encaje con tu teoría.

No, lo siento. Ni siquiera me gusta especialmente. Sí, me gusta lo que dice Dios, pero no es mi instinto humano el que me guste.

Me someto a lo que Dios dice, ya sea que yo lo elija o no. Tengo que darnos un pequeño, pequeño, pequeño detalle aquí. No somos Dios.

No hacemos las reglas. No creamos el cielo ni la tierra. No seremos los jueces en el último día.

No hacemos expiación en la cruz. ¡Dios mío! ¿Quiénes nos creemos que somos? ¡Oh, no me gusta esto!

Bueno, pongan sus gustos en armonía con la palabra de Dios. ¿De verdad quieren crear su propia religión? Otra, por lo que la imagen del fuego no significa consumo. Significa la imposición de un dolor y sufrimiento terribles por toda la eternidad.

Si lo digo bien, lloro, y eso significa que no puedo dar conferencias, así que no lo estoy diciendo bien. Llorar, llorar y crujir de dientes. Llorar y rechinar de dientes se usa, curiosamente, con referencia al fuego.

Mateo 13:42 y 50. Ni siquiera me voy a volver. El llanto y el crujir de dientes se utiliza con referencia al fuego.

Serán arrojados al horno de fuego, donde habrá llanto y crujir de dientes. ¿Suena eso a consunción? No, suena como si la gente estuviera en estado de shock. Están llorando.

Están rechinando los dientes para intentar hacer frente a lo que no se puede hacer frente: el fuego y la oscuridad. Ya lo vimos en Mateo 22:13. Arrojadlo, atadle de pies y manos, y echad a ese sinvergüenza a las tinieblas de afuera, donde habrá llanto y crujir de dientes.

¿Veo una continuidad aquí? Sí, la veo. Mateo 8:12. Mateo 22:13.

Mateo 25:30. Lucas 13:28. Dice que hay mucho llanto y crujir de dientes, y en caso de que alguien diga, oh, esto es literal.

La oscuridad es literal. El lago de fuego, ¿cómo es posible que haya oscuridad y fuego literalmente? Tal vez puedas hacer que eso funcione. Quiero verte hacer que esto funcione.

Mateo 24:51. Nadie toma esto al pie de la letra. ¿Qué estás tratando de decir? ¿No crees en el infierno? Yo sí creo en el infierno, pero al igual que el llamado cielo o los nuevos cielos y la nueva tierra, Dios pinta imágenes en el caso de ese cielo para deleitarnos con las mejores cosas de nuestro mundo para hablar de otro mundo que no podemos imaginar por completo.

Por el contrario, en lo que respecta al infierno, toma fotografías de alguien que le arroja una piedra de molino al cuello y lo arroja al Mar de Galilea o al Mar Muerto. Para nosotros, en realidad, no es algo tan terrible. Al parecer, para ellos sí lo era.

Fuego que es terrible a cualquier edad. Oscuridad exterior. Los espeleólogos me dicen que si alguna vez te adentras lo suficiente en la tierra sin fuentes de luz, es realmente aterrador.

Traen tantas fuentes de luz que no se agotan. De todos modos, esto no puede ser literal. Mateo 24:51.

Habla de los perdidos que son arrastrados y descuartizados, que son cortados en pedazos. ¿Alguien realmente piensa que la gente es cortada en pedazos en el infierno? Si así fuera, ¿seguirían haciéndolo? Es absurdo. 24:51.

¿Qué está pasando? Dios nos está asustando muchísimo. Ésa es la cuestión. Imágenes feroces de nuestro mundo de, ¿adivinen qué? Castigo y dolor reales y eternos en el otro mundo.

Corporalmente, son resucitados para ir al infierno. El amo de aquel siervo, Mateo 24:50, vendrá el día que no lo espera. Y a la hora que no sabe.

Y lo despedazará y los pondrá con los hipócritas en ese lugar donde habrá, como ya habrás adivinado, llanto y crujir de dientes. Las imágenes no son especialmente literales. Tal vez habrá algo de fuego.

No lo sé. No estoy preparado para explicar la química ni la física del infierno, pero te diré una cosa: es real, es eterno y es terrible. Un castigo.

Mateo 25:46 es el versículo más importante. Estos irán al castigo eterno.

La misma palabra que en 1 Juan 4, kolosis . El amor de Dios expulsa todo castigo. Las personas arrojadas por Dios al infierno sufren un castigo eterno.

Juan 5, resucitarán para juicio. 2 Tesalonicenses 1, ese lenguaje terrible, terrible de retribución por parte de Dios. Judas 7 habla de fuego, habla de castigo.

Apocalipsis 14:10-11, lo hemos visto muchas veces, habla de un castigo terrible. La muerte y la destrucción, suponen o argumentan los aniquilacionistas , deben tomarse en forma literal. La segunda muerte significa la extinción de un ser.

No, no es así. La muerte en la Biblia nunca significa extinción. ¿Cuál es la sentencia de muerte de Adán y Eva? ¿Se extinguieron? No, no se extinguieron ni se extinguieron.

Estaban separados de Dios. La muerte es separación. Separación de su comunión.

Entonces, la separación del jardín por misericordia lo expulsó. Para que no existan para siempre en, lo llamaremos un estado de justificación, sin ser totalmente glorificados, siendo aún pecadores. No es bueno.

¿Qué es la muerte física? ¿Aniquilación? No, es la separación del cuerpo del alma. ¿Qué es la muerte eterna? Es un lago de fuego. Es un castigo eterno, una separación eterna de la bendición, la gloria, la misericordia, la gracia y la comunión de Dios.

Apocalipsis 20 habla repetidamente de más de una vez. 20:10, esta es la segunda muerte, el lago de fuego. 20:14-15, mencioné esto antes muy rápido.

John Stott afirma que la destrucción significa exactamente lo que dice. Oh, vamos, John. Eres un digno conocedor de la Biblia.

Eso no es digno de ti. Y él incluso cita este versículo. Eso es un problema porque demuestra lo contrario de lo que él afirma.

Apocalipsis 17, dos veces en Apocalipsis 17, se profetiza la apollosis , la destrucción de la bestia. Solo voy a dar los versículos 17-8, está a punto de salir del abismo e ir a la destrucción, apollosis .

Apollomi es el verbo, apollosis es el sustantivo. Versículo 11, la bestia que era y no es, es un octavo, pertenece a los siete, y va a la destrucción dos veces. Exterminio, ¿verdad? No, para nada.

En 19:20 leemos, capítulo 19, versículo 20, y la bestia fue capturada y con ella el falso profeta que en presencia de ella, la bestia, había hecho las señales con las cuales había engañado a los que recibieron la marca de la bestia y habían adorado su imagen. Estos dos, la bestia y el falso profeta, fueron lanzados vivos al lago de fuego que ardía con azufre. La destrucción de la bestia fue profetizada dos veces en Apocalipsis 17:8 y 11.

19-20, son arrojados al lago de fuego. 20-10, el diablo se les une. Observen esto, y el diablo que los engañaba fue arrojado al lago de fuego y azufre donde estaban la bestia y el falso profeta.

Diablo, bestia, falso profeta. No se puede hacer que esto hable del diablo porque el verbo está en plural, y serán atormentados día y noche por los siglos de los siglos. Olvidé si tiene pronombre.

No lo creo. No, no hay pronombre. Basanizo es esa palabra que significa atormentar o torturar, también se usa en 14.

Serán atormentados día y noche hasta los siglos de los siglos. Es un lenguaje figurado para siempre jamás. Nadie está en desacuerdo con eso.

Basta. No todos se van a salvar. Es oro para tontos creer en algo así.

Y las personas que están perdidas no van a ser exterminadas para que no sufran más como si pudieran pagar la pena de sus pecados. No, Jesús pagó la pena por todos los pecados que deben ser pagados en términos de salvación. Los perdidos pagarán la pena de sus pecados por toda la eternidad.

No lo digo porque me guste esa idea, pero no inventamos nuestra propia religión. El Señor Dios Todopoderoso es quien se revela. La nueva tierra.

Finalmente, la nueva tierra. El estado eterno no es una existencia espiritual incorpórea en el cielo, sino una existencia holística resucitada en la nueva tierra.

Pasajes bíblicos, Isaías 65:17. Me queda poco tiempo para hacer mucho más que leer los pasajes y discutir un debate que, a mi parecer, ya está prácticamente zanjado. Pero Deuteronomio 65 y 17.

Porque he aquí, el Señor habla: Yo crearé nuevos cielos y nueva tierra, y no habrá memoria ni más memoria de lo primero, sino que os alegraréis y os alegraréis para siempre en lo que yo he creado. Porque he aquí, yo crearé a Jerusalén para gozo y a su pueblo para alegría. Esto llega hasta el final de ese capítulo.

En él se utilizan imágenes de personas que mueren a una edad muy avanzada, cosas de ese tipo, lo que lleva a los premilenialistas a decir: “Ah, esto habla de la era de oro, no de la era de platino de los nuevos cielos y la nueva tierra. Este es un milenio que precede a los nuevos cielos y la nueva tierra”. ¿Qué digo a eso? Greg Beale demuestra de manera eficaz, en mi opinión, que Apocalipsis 21 cita precisamente este pasaje.

Y no habla de un reino milenario antes de los nuevos cielos y la nueva tierra. Eso supuestamente está justo encima de eso en Apocalipsis 20, pero habla de nuevos cielos y nueva tierra. Ese es el lenguaje de vivir tan viejo como el árbol o lo que sea, es un lenguaje metafórico y no literal.

Apocalipsis, Isaías 66:22. Porque como los cielos nuevos y la nueva tierra que yo hago permanecerán delante de mí, dice Jehová, así permanecerá vuestra descendencia y vuestro nombre de luna nueva en luna nueva, y de sábado en sábado; vendrá toda carne a adorar delante de mí, dice Jehová. Y saldrán, y verán los cadáveres de los hombres que se rebelaron contra mí, porque su gusano no morirá.

Su fuego no se apagará y serán abominación para toda carne. Estas palabras las cita Jesús en el evangelio de Marcos para hablar del castigo eterno, el último versículo. De hecho, en la liturgia de la sinagoga, no pueden soportarlo.

No pueden dejarlo así. En el último versículo de Isaías, toman el versículo anterior sobre los nuevos cielos y lo repiten. No pueden dejar que termine con una nota tan negativa.

Bueno, así termina la profecía de Isaías. Y además, por si me olvido de decirlo, los últimos tres capítulos de la Biblia, los últimos dos capítulos y los últimos dos capítulos y medio tratan de nuevos cielos y nueva tierra. Pero en el capítulo 20:21 y 22 hay referencias al infierno.

Para que el universalismo sea verdad, el universalismo y el aniquilacionismo fracasan porque no encajan en la historia bíblica. El buen Dios terminó con Apocalipsis 21 y 22. No hay Apocalipsis 23 que diga: "Y luego todos entraron en la ciudad".

Y todo el mundo dice que no, que no existe Apocalipsis 23. Dice que los malvados finalmente fueron liberados de su miseria y ya no existen. No existe tal cosa.

Los dos últimos capítulos y medio de la Biblia tienen como tema positivo: cielos nuevos y tierra nueva. Gloria al cordero. Pero cada uno de ellos contiene una referencia al infierno.

No podemos cambiar la historia para que se ajuste a nuestros gustos o disgustos. 66 de Isaías como los nuevos cielos y la nueva tierra que yo hago permanecerán delante de mí. Jesús habla brevemente de los nuevos cielos y la nueva tierra sin usar ese lenguaje en Mateo 19, 28.

Pedro dice, mira, Señor, los ricos difícilmente pueden salvarse. Creo que tal vez está pensando en Proverbios , donde Dios promete prosperidad al hombre sabio que ande en el camino del Señor. Tal vez eso es lo que tienen en mente, pero ¿con quiénes pueden salvarse?

Para Dios es imposible. Todo es posible. Señor, lo dejamos todo y te seguimos.

¿No es cierto que os digo que en el nuevo mundo, NVI, literalmente en la regeneración, cuando un hijo del hombre se siente en su trono glorioso, vosotros que me habéis seguido también os sentaréis en 12 tronos para juzgar a las 12 tribus de Israel? Yo no traduciría en una regeneración. La misma palabra se usa en Tito 2; por cierto, por lo general, la doctrina de la regeneración se enseña sin esa palabra.

El concepto está dado, pero no se utiliza esa palabra aquí. Es una noción cósmica. El nuevo mundo, la regeneración, el renacimiento de la creación.

Entonces, Jesús habla de ello en este único lugar. Hechos 3:21, es solo otra mención. Pedro habla de la restauración de todas las cosas acerca de las cuales Dios habló por boca de sus santos profetas hace mucho tiempo.

Otra referencia al estado final de las cosas, nuevos cielos, nueva tierra, Romanos 8:20 al 22 podría ser el pasaje más importante. No utiliza ese lenguaje, pero el concepto está ahí. Me oíste decir antes que nuestros cuerpos humanos son un microcosmos del cosmos, y el cosmos es el macrocosmos de nuestros cuerpos.

Es decir, en nuestro cuerpo hay continuidad y discontinuidad entre el cuerpo actual y el cuerpo resucitado. Lo mismo ocurre con la creación. Hay continuidad entre la creación actual y la nueva creación, lo cual es fundamental y lo más importante en mi opinión.

Estoy adoptando una postura en el debate del que hablaré en un momento. Ah, aquí está el debate. Una opinión.

¿Destruirá Dios los cielos y la tierra actuales y luego creará unos nuevos? ¿Saben, sin embargo, que, como lo hizo en el principio, ex nihilo de la nada, o más bien transformará los cielos y la tierra actuales en unos nuevos cielos y una nueva tierra? La primera perspectiva es compatible con una interpretación de 2 Pedro 3. No creo que sea la interpretación correcta de 2 Pedro 3 en comparación. El comentario de Tom Shriner sobre 1 y 2 Pedro, el Comentario de aplicación NIV de Doug Moo, a mi esposa le encantan los que se refieren a 2 Pedro, siempre que sea posible.

Y esto lo pone en armonía con los otros pasajes como lo que yo llamo una limpieza profunda y pobre de la creación que no implica su destrucción real, sino su regeneración, su limpieza.

Es una renovación impresionante. Romanos 8 pone nuestros cuerpos, el microcosmos y el cosmos en el macrocosmos. Considero que 8:18 de Romanos, los sufrimientos de este tiempo presente no son dignos de compararse con la gloria que se nos ha de revelar.

Podrías traducirlo para nosotros. No sé cuál es mejor, porque la creación anhela con anhelo la manifestación de los hijos de Dios, porque la creación fue sometida a vanidad, no por su propia voluntad, sino por causa de Dios, en la esperanza de que la creación misma será liberada de la esclavitud de la corrupción a la libertad de la gloria de los hijos de Dios. Observa cómo se fusionan las dos.

La redención de la creación implica, por así decirlo, su participación. Es una personificación de la creación en nuestra redención, la libertad de nuestra gloria. Es pura gracia para nosotros saber que toda la creación ha estado gimiendo junta en los dolores del parto hasta ahora.

Hombre, es un trabajo largo. No quiero exagerar con las imágenes. No sólo la creación, sino nosotros mismos observamos quién tiene las primicias del espíritu cultivadas interiormente.

Ambos están vinculados. Buen verbo. El cosmos y los creyentes están vinculados.

La creación gime. Nosotros gemimos. Un poco más adelante, el Espíritu Santo incluso gime mientras esperamos ansiosamente la adopción de hijos. Un momento.

¿No somos adoptados ahora? Sí. ¿No es esa nuestra adopción definitiva? No. Ya somos adoptados; todavía no has visto la adopción que aún no se ha producido.

Dios nos dará el abrazo más grande que jamás hayamos podido experimentar en el último día. Esperamos con ansias la adopción de nuestros hijos y la redención de nuestros cuerpos, porque en esta esperanza fuimos salvados. Ahora bien, la esperanza que se ve no es esperanza para aquellos que esperan lo que ven.

Pero si esperamos lo que no vemos, lo aguardamos con paciencia. No se utilizan las palabras tierra nueva. El concepto está claro aquí.

La creación será liberada de su esclavitud a la corrupción. Apocalipsis 22 dice que ya no habrá más maldición. La tierra misma será liberada de su maldición.

No quiero pasar por alto los pasajes de la segunda epístola de Pedro. 2 Pedro 3:7 dice que por la misma palabra de Dios, que trajo la creación y el diluvio, los cielos y la tierra que ahora existen están reservados, no para agua, sino para fuego, guardados hasta el día del juicio y la destrucción de los impíos. ¿No podría leerse aniquilacionismo en esa palabra? Sí.

¿Debería ser así? No. Hay que tener en cuenta toda la Biblia. No puedo describirlo con una sola palabra.

Pero, amados, no ignoréis esto: que para el Señor un día es como mil años, y mil años como un día. El Señor no tarda en cumplir sus promesas. Algunos la tienen por tardanza, pero él es paciente para con vosotros, no queriendo que ninguno de vosotros perezca por mi lectura, sino que todos procedan al arrepentimiento.

¿Eso se aplica a los herejes del capítulo dos? No lo creo. Compárese con el comentario de Richard Bauckham sobre 2 Pedro. Él no desea la salvación de ellos.

Los condena al infierno y se alegra porque son tan terribles. ¡Oh, Dios mío! Pero ¿creo en la oferta universal y gratuita de Dios a Dios? Sí.

Sí, lo creo. Los textos que se utilizan comúnmente como prueba no son tan buenos. Este no es tan bueno en mi opinión, pero creo que existe la sensación de que Dios quiere que todos se salven.

Sí. Otro tema para otro momento. Pero el día del Señor vendrá como ladrón.

Entonces los cielos pasarán con gran estruendo, y los cuerpos celestes serán quemados y deshechos, y la tierra y las obras que hay sobre ella quedarán al descubierto. Algunos manuscritos dicen que seremos quemados. Eso encaja perfectamente con la perspectiva de la destrucción y la recreación.

En griego, se dice que seremos encontrados. Moo, en su comentario sobre 2 Pedro, dice que significa encontrados en el sentido de hechos visibles, expuestos, reducidos a sus elementos básicos. En otras palabras, de ahí obtengo la limpieza profunda de los poros, la limpieza hasta sus raíces o algo así.

Debemos vivir una vida piadosa a la luz de esa venida apresurada del día de Dios, por causa del cual los cielos serán incendiados y se disolverán, y los cuerpos celestiales se derretirán mientras arden. Esto suena como lenguaje profético de la visitación de Dios en juicio. Según su promesa, estamos esperando nuevos cielos y una nueva tierra en los que mora la justicia.

Si utilizas el comentario de Shriner y el de Mu, te indicarán dónde encontrar artículos y demás. Se han realizado algunos estudios sobre este tema, pero no tengo la bibliografía a mano. Apocalipsis 20:21 y 21:1.

Entonces vi un cielo nuevo y una tierra nueva en lugar del primer cielo; pero la primera tierra ya no existía, y el mar ya no existía. Lo voy a mencionar. ¿Es literal también? No, no lo es.

La bestia sale del mar. En ambos testamentos, el mar se utiliza como símbolo de las aguas turbulentas, oscuras y amenazantes. ¿Crees que el nuevo cielo y la nueva tierra son literales? Sí.

¿No es el mar? Sí. Este es el libro de Apocalipsis, amigo mío. A medida que se desarrolla, se encuentra el lenguaje de Isaías 65:17, y luego del lenguaje aquí se habla del cumplimiento final de la promesa de Dios de su pacto de ser el Dios de su pueblo y estar con su pueblo.

Así como dijimos del estado intermedio, lo que lo hace mejor es principalmente estar con el Señor. Lo que hace que los nuevos cielos y la nueva tierra sean realidad es que yo estaré con ellos. Yo seré su Dios.

Ellos serán mi pueblo. Enjugaré toda lágrima de sus ojos. Y nuevamente, Isaías 65, hago nuevas todas las cosas.

¿La tierra actual se renueva o se destruye y se recrea? Estoy de acuerdo con Ezequías, y no digo que todos los exégetas y teólogos evangélicos, sino una gran mayoría. Y creo que tienen razón. 2 Pedro 3 es difícil.

Lo admito. No queremos pasar por alto su exhortación a vivir una vida piadosa. Les recomiendo el comentario de Calvino sobre 2 Pedro 3.

En ese sentido, dice cosas como que en los institutos estamos tan centrados en esta vida que nos perdemos la gloria de Dios. Y somos sólo seres terrenales, y necesitamos ser más celestiales, teniendo a Ling, que tiene una mentalidad celestial mientras vivimos nuestras vidas en la tierra. Con esta breve introducción a los nuevos cielos, la nueva tierra, concluiremos nuestro curso.

Recomiendo el libro La Biblia en el futuro de Anthony Hoekema y su excelente capítulo sobre los nuevos cielos y la nueva tierra. Gracias por su paciencia al ver y escuchar estas conferencias. 

Que el Señor los bendiga y aumente en ustedes tanto el amor por la iglesia de Jesús como una esperanza vibrante en la segunda venida de nuestro Señor y Salvador, Jesucristo. En cuyo nombre concluimos. Amén. Les 

habla el Dr. Robert A. Peterson en su enseñanza sobre las doctrinas de la iglesia y las cosas últimas. Esta es la sesión 20, El estado eterno, el castigo eterno, el cielo nuevo y la tierra nueva.

