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这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的讲课。这是第 9 节，系统论，先存论。

让我们祈祷，祈求主赐福。

仁慈的天父，我们感谢祢的话语和教诲。求祢光照我们，让我们明白祢关于祢儿子、我们的救主耶稣基督的信息，我们奉祢的圣名祷告。阿门。

我们已经进行了探讨，虽然不是很深入，但希望已经足够了，因为我们将转向实际的系统论、教父基督论，然后是现代基督论。我们准备开始基于释经或至少基于圣经文本释经的系统总结。再一次总结一下我们将使用的类别，先存，耶稣人类的存在始于伯利恒，但永恒之子的生命并非始于伯利恒。

事实上，它从未有过开始。道成肉身是永恒之子的奇迹，他不是以人的身份，而是以真正的人的身体和灵魂的身份出现，因此从今以后，永远，他都是神人。童贞女生子更准确地说是主的童贞受孕，意味着他的受孕是由圣灵在圣母玛利亚的子宫中超自然地完成的，圣母玛利亚是他真正的母亲，但耶稣没有人类父亲。

基督的神性意味着他确实是上帝，正如迦克墩派的定义所说。他的人性意味着他确实是人，就人性而言，他与我们同质。他确实是上帝，就神性而言，他与父同质。

他真正成为了一个人类，在人性方面与我们同质。他是一个人，而不是聂斯脱利派所教导的两个人，也不是一性论或欧迪奇派所教导的二人混合体，既不是神也不是人。如果上帝愿意，这两个国家的教义也会得到上帝的认可，这就是区分一世纪在地上的耶稣和现在在天上的耶稣的方法。

他是同一个神人，但他经历了两个时间阶段或状态或条件，两个时间阶段和相应的条件，屈辱状态以他的死亡和埋葬结束，他的高贵状态始于他的复活，最终在他第二次降临时达到顶峰，那时他将征服一切。我们从基督的先存开始。什么是先存？它指的是拿撒勒的耶稣。

这句话说得不好，因为耶稣这个名字与他的人性有关。从某种意义上说，如果我们谈论耶稣的永恒性，这并不错误；只是这不是最好的命名法。约瑟和玛丽都被告知要给他起名叫耶稣，所以谈论永恒性并不准确，把三位一体中的第二位称为耶稣并不准确。

他是圣子、道、光，但他在成为人之前就已经存在了。这就是他的先存性。在我们讨论圣子先存性的圣经证据之前，我想先回答一个问题。

说圣父或圣灵是先存的，这种说法正确吗？当我在课堂上问这个问题时，很多时候学生都说是的，他们的意思是圣父和圣灵也与圣子一起永恒；他们是永恒的，这是真的。神格的三个位格都是永恒的，但不是三个位格都先存，而是三个位格都没有先存。先存意味着后续的存在，只有圣子化身为人。

你可以说圣父和圣灵始终存在，而圣子的存在方式发生了变化，从道成肉身之前是圣子，变成了道成肉身，并且永远是道成肉身的圣子。所以，先存只是一个基督论的范畴。它不属于圣父或圣子，但我想说得很清楚：三位一体的教义说只有一个上帝，而这个上帝由三个永恒的人组成，即圣父、圣子和圣灵，这三个人永远不会分开，但他们是不同的。

我们区分了位格，但不会混淆他们。此外，他们相互居住，我现在并不是在教授三位一体的教义，所以回到手头的问题。我们如何证明圣子的先存性？圣经是否教导圣子的先存性？答案是肯定的——有两种方法可以证明这一点。

第二种方式是新约圣经直接教导祂的先存性，向祂描述创造等事物。由于圣子是圣父创造的代理人，显然，祂在成为人之前就存在了，但第一个证据是旧约圣经中先存圣子的出现。有时，上帝出现在旧约圣经中。

他向人类感官，尤其是视觉显现。这些被称为神显，特别是可见的，有时也向其他感官显现，但这些是看不见的上帝特别可见的显现。有些神显是基督显。

关于如何实现这一点，存在一个解释学问题，我还没有解决这个问题。我不确定，因为有些人认为每个神显都是基督显。我不确定，但我确信，新约圣经将旧约圣经中的神显称为基督显，一种显现，圣子的化身前的显现，那就是基督显。

因此，如果我在旧约中展示了道成肉身之前圣子的出现，它们就证明了基督的先存性。让我们从约翰福音第 12 章第 40 节开始。如果上帝愿意，我将在今天晚些时候、本系列讲座的稍后部分讨论道成肉身时，对约翰福音的序言（约翰福音第 1 章第 1 至 18 节）进行广泛的阐述。

约翰福音是一本奇妙的书。它是一部文学和神学杰作，不同于对观福音，是对对观福音的补充，也许我们可以用比对观福音更深刻、更神学的语言，对观福音同样是上帝的话语，这一点毫无疑问。在约翰福音第 12 章中，一位德国学者总结了大多数人对耶稣在地上传道的回应，称福音书是用长篇序言来描述耶稣的死亡和复活的。

这话有一定道理，约翰福音比其他福音书更有道理，因为从第 13 章开始，耶稣就关闭了世界的大门，从第 13 章到第 21 章，只有耶稣和他的门徒，你可以说这是关于他的死亡和复活的准备和教导。它们就是带有长篇序言的死亡和复活叙述。约翰福音从中间一分为二，第 12 章是耶稣死亡和复活之前的内容，然后是第 13 章到第 21 章，是关于他的死亡和复活的准备和教导，以及他所做的事情本身，等等。

约翰在第 20 章 30 和 31 节告诉我们他福音书的目的。耶稣在门徒面前还行了许多其他神迹，约翰最喜欢用“许多其他神迹”来形容那些没有写在这本书里的神迹。这些神迹写在约翰福音 20 章 30 和 31 节，说你们可以相信耶稣是基督，是神的儿子，并且你们可以因他的名得生命。

约翰故意将约翰福音 12:37 与 20:30 和 31 进行对比。约翰福音 12:37，当然，我把它颠倒过来了。他将约翰福音 20:30 和 31 的目的陈述与对约翰福音前 12 章中耶稣的神迹和言论的总结性回应进行对比，在第 12 章第 37 节中给出。

虽然祂在他们面前行了许多神迹，但世人，尤其是犹太人，仍然不相信祂。20:30 和 31 也提到了神迹和信心，呼应了这一点，但它们却截然不同。虽然目的是荣耀圣子，讲述祂的神迹和布道，以便人们相信祂是基督，是神的儿子，并拥有永生，但可悲的是，前 12 章中的大多数回应都是这样总结的。

虽然祂在他们面前行了那么多神迹，但证据还是不够，从正面说，道成肉身之子的身份是足够的，但尽管如此，他们还是不相信祂。

为了应验先知以赛亚所说的话，他引用了以赛亚书第 53 章，主啊，我们所听见的，他信了，主的膀臂向他显露。因此，他们不能相信。以赛亚又说，主使他们瞎了眼，硬了心，免得他们眼睛看见，心里明白，回转过来，我就医治他们。我们非常感兴趣的经文是第 41 节。

以赛亚说这些话是因为他看到了他的荣耀，并谈论他。我个人认为约翰给了我们一个对句。常规平行结构遵循 A、B、A、B 或 A、B、C、A、B、C 的模式。你可以有任意多的成员，但它是有序的。

该模式重复：A、B、C、D、A、B、C、D。倒平行或对偶结构将第二个成员反转，因此为 A、B、C、C、B、A，或在本例中为 A、B、B、A。A 引用了《以赛亚书》第 53 章第 38 节的内容。B 引用了《以赛亚书》第 6 章第 40 节的内容。B 素数为 41a。

以赛亚说这些话是因为他看到了神的荣耀。他告诉我们以赛亚在哪里看到了神的荣耀，而就在他刚刚引用以赛亚书第 6 章的地方。所以，以赛亚书第 53 章的引文，以赛亚书第 6 章的引文，他说，以赛亚说这些话是因为他看到了神的荣耀，以赛亚书第 6 章，并谈到他，也适用于以赛亚书第 6 章，也适用于以赛亚书第 53 章。所以，A，以赛亚书第 53 章，B，以赛亚书第 6 章，B 首，以赛亚书第 6 章，A 首，以赛亚书第 53 章。

所有这些就是说，在这里的上下文中，以赛亚说这些话是因为他看见了祂的荣耀，并谈论祂（第 42 节）。然而，许多权威人士相信祂。请原谅。

约翰福音 12 章。我相信 ESV 版本说得完全正确。以赛亚说这些话是因为他看见了祂的荣耀，并谈论祂。

尽管如此，许多官长相信他，当时肯定在谈论耶稣，但因为法利赛人的缘故，他们没有承认他，以免被赶出会堂，这是早期的逐出教会形式。约翰将以赛亚在以赛亚书第 6 章中看到的荣耀之人与一些官长相信的耶稣联系起来。我们来看以赛亚书第 6 章。如果您不明白，我们将通过展示他在旧约中的出现来证明化身之子的先存性。

以赛亚书 6 章，乌西雅王驾崩那年，我看见主坐在高高的宝座上，他的衣袍下摆遮满圣殿。他上面站立着撒拉弗，每个撒拉弗都有六个翅膀。

他用两个手遮脸，用两个手遮脚，用两个手飞走。他们彼此呼喊说：“圣哉！圣哉！圣哉！万军之耶和华！万军之耶和华！”

他的荣耀充满全地。因那呼唤者的声音，门槛的根基震动，殿里充满了烟云。我说：“祸哉！我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中；又因我眼见大君王万军之耶和华，万军之耶和华。”

撒拉弗所歌唱的荣耀是耶和华的荣耀。约翰说，在这种情况下，耶和华是化身前的儿子。约翰会告诉我们，我们应该称他为化身前的道、光、儿子。

基督教神学称祂为三位一体中的第二位。也就是说，我们的主的人性始于公元一世纪伯利恒圣母玛利亚的子宫中。此前并不存在。

与某些人相反，在我看来，即使是好人，也认为基督先在人性上存在，这很奇怪。不，不，不。但道成肉身的人不是人。

这个人就是圣子。人格的连续性并非由耶稣的人性所赋予。人格的连续性正是由圣子的身份所赋予的。

他是道成肉身之前的圣子，与圣父和圣灵在天堂永恒地平等和永恒，而道成肉身之前的圣子成为了道成肉身的圣子。他是同一个人。他不会把人据为己有，上帝也不会降临并以强大或独特的方式充满一个人。

圣子获得了人性，即构成人类的本质，即人类的身体和灵魂。他以超自然的方式受孕；对不起，他的人性是在玛利亚的子宫中受孕的，在玛利亚的子宫中，人性永远存在，除非他与子宫中的神性结合。人格，圣子，化身前，化身。

在圣子化身前的显现中，我们得知他已存在。在成为神圣的人之前，他是一位神。正如信条所说，在成为我们和我们的救赎的神人之前，他是神。

再举一个例子。约翰福音第 8 章与马太福音第 23 章相似，耶稣严厉批评犹太领袖。他为什么对他们如此严厉？他为什么祝福他们？因为他关心他们。

如果你愿意的话，他会参与争论神学。他会激怒他们。他会与他们对峙。

哦，不是。这对他来说不是容易的方法。容易的方法应该是遵从他们的计划，不惹恼他们。你在开玩笑吗？他疏远了他们。

他煽动他们。他故意在星期六治病，并到处揭露他们的虚伪，从而引起他们的极大关注。他无法忍受他们对上帝的话语的添加和对上帝的话语的违背，尤其是在内心深处。

那么，这一切的结果是什么？使徒行传 6:7 总是让我感到惊讶。这是在我们进入约翰福音 8 章之前的简短插曲，在那里他以肉体的方式抨击亚伯拉罕的儿子，并称他们为魔鬼的儿子。约翰福音 6:7，神的道继续兴旺，门徒人数在耶路撒冷大大加增，许多祭司也信从了这道。

利未人，正是他一再反对的犹太领袖，他们最终密谋杀害他。他的辩论神学，他的阐述，揭露他们的伪善，他挑战他们对律法的误解，他谴责他们拒绝相信他是弥赛亚。上帝用这种善举拯救了他们中的许多人。

看到这样的景象真是太神奇了。约翰福音第 8 章，他正在大放异彩。天哪，他的语气太强烈了，以至于一些译员都无法理解。

次数取决于文本变体。其中有几次，他教导了一种部分、虚假或不充分信仰的教义。我喜欢说“不充分”，因为它包含了其他的不足之处。

在第 8 章第 30 节，当他说这些话的时候，许多人就信了他。现在，理解约翰虚假信仰的假教义的方法不是从词汇上。他用同样的词来谈论信仰。

接受基督、相信基督，他通常都是这么说的，诸如此类。这是上下文。如果他只有第 30 节，我会说那意味着真正的信仰，对吗？但看看第 31 节。

所以，耶稣对那些相信他的犹太人说，我不知道，正常的释经学认为，30 后面跟着 31，看起来他在说那些人，对吧？看起来是这样的。如果你遵守我的话语，你就真的是我的门徒；你知道真理，真理会让你自由。他们说，哇，哇，哇，等等，暂停一下。

自由？我们是亚伯拉罕的后裔，从未被任何人奴役过。你凭什么说我们会获得自由？他们忘记罗马人了吗？我不明白这一点。但我想他们说的是精神上的话。

这是出于信任。哦，天哪，耶稣就让他们这么做了。我的目的不是解释整段经文，但如果你真的是亚伯拉罕的孩子，就像你在第 39 节中声称的那样，你会做他所做的事，他所做的事。

相反，你们是骗子和杀人犯。他继续把他们的手指插进电源插座。他为什么这么做？为了煽动他们，让他们面对他是谁，他的奇迹和他的信息，这样他们才能得救。

他们本来就不好。为什么呢？他们怎么会撒谎呢？因为他们拒绝了那位带来来自上帝的真理的人。他们怎么会是杀人犯呢？因为他们心里恨他，而他知道这一点。

最终，仇恨将随着他的受难而爆发。你们的父亲不是亚伯拉罕。你们是魔鬼之子。

哇。第 44 节及以下。但因为我告诉你们真相，第 45 节，你们却不相信我。

他们如此执着于谎言，以至于无法接受真相。你们当中谁能定我的罪？我建议我们任何人都不要对我们的敌人说这些话。因为，当然，了解我们的人可以定我们的罪，但耶稣不能。

我实实在在地告诉你们，你们为什么不信我呢？出于神的，必听神的话。你们不听，因为你们不是出于神的。

他们非常生气。他们称他是撒玛利亚人，是被魔鬼附身的人。然后他就走了。

他声称相信他的人将永生，但他们误解了这一点。误解是约翰福音的一大组成部分。如果他表明他的主要教义是罪恶是不信，那么误解就是其中的一部分。

父荣耀我。你们羞辱我。我尊荣父。

第 56 节。你们的父亲亚伯拉罕承认他们属于亚伯拉罕的血统。从这个意义上说，他们是亚伯拉罕的后代。

他们是他的儿子，对吧？但从精神上讲，他们不是他的儿子。他们是他们的父亲——魔鬼的儿子，他们模仿魔鬼的行为。你们的父亲亚伯拉罕很高兴他能看到我的日子。

他看见了，很高兴。犹太人都炸了。你还不到50岁，你就见过亚伯拉罕。

好了。耶稣对他们说，我实实在在地告诉你们，在亚伯拉罕之前，我就存在了。于是他们拿起石头要扔他。

但耶稣自己只是捶胸顿足，走出了圣殿。一半时间，他隐藏自己，展现他作为人的责任感。另一半时间，他直接走进父亲的意愿中的麻烦之中，并且圣经说没有人能伤害他，因为他的时间还没有到。

两者都是正确的。DA Carson 的精彩著作《神的主权与人类的责任，圣经的观点与张力》 。Carson 想将其命名为《约翰福音中的神的主权与人类的责任》。

出版商知道，如果不使用介词短语，他们的书会卖得更多。但《神的主权》、《人的责任》、《圣经观点》和《张力》对我的影响与卡森的书经常产生的影响一样。它阐明了我从学习圣经中了解到的真理，即使我无法很好地表达出来。

除此之外，他还说，如果我们认为上帝之子的化身将解决主权、责任、困境、紧张、矛盾、悖论、神秘等问题，我们就错了。因为圣子是上帝，所以问题会更加严重。第 5 章，他赋予他想要赋予的任何人生命。

正如父使死人复活，子也使他所愿意的人得生。这就是神。哦，但他也是人。

在第 4 章中，他因为累了坐在井边。加尔文正确地指出，他不是在演戏。他是一个人，不仅仅是一个人，而且是那里的神人。他的人性是至高无上的。

约翰说，整个人都是神人，除了神人之外，没有其他的人性。他谈到基督这个人时说，他累了，坐在雅各井边。所以耶稣和第四本福音书告诉我们耶稣的方式、话语和迹象，并没有解决神的主权、人类的责任和紧张关系。

这是无法解决的。上帝是至高无上的。当耶稣要去做某事并惹上麻烦时，没有人会伸手抓住他，因为他死去并回到父那里以及复活并回到父那里的指定时间尚未到来。

但当他要履行人的责任时，他这样做，正如我们在 7:1 中看到的。此后，耶稣在加利利周游。他不愿在犹大周游，因为犹太人想要杀死他。

他在干什么？如果上帝是至高无上的，我们能为所欲为吗？我们能走到高速公路中间吗？这叫试探上帝。你被一辆拖车撞倒了。这很愚蠢。

耶稣没有试探上帝。他知道他们在追捕他。所以，他没有去那里。

天父的意愿保持一致并服从，正如我们稍后会看到的那样，我们稍后会争论。他拥有他所有的神圣力量。他不会放弃它们。

他放弃的是独立使用它们的权利。我以前以为这是一劳永逸的。但现在我认为这是一劳永逸的。

他一生中的每一天都顺服于父，从未违背父的意愿使用这些能力。圣子有时使用神力是父的意愿吗？是的，是的。否则，就是一种改良的实践虚己，甚至一些受人尊敬的基督教教师，尤其是哲学家，今天也支持这种虚己。

看看史蒂夫·威廉对他们的回应，他善良而坚定地表示他们错了。其他时候，天父的意愿是让儿子不使用他的神力，而是以神人的身份做出回应。这个人在荒野中对魔鬼的回应不是通过向他发出王国降临的呼喊，而是通过三次引用申命记，以神人的身份用上帝的话斥责魔鬼。

我们能完美地理清所有这些事情吗？我们不能。记住，两大奥秘是三位一体上帝的三一性和基督的两种本性。在亚伯拉罕出生之前，我就存在了。

人们过去认为耶稣指的是出埃及记 3:14，即伟大的“我是”陈述。约翰福音学者，即约翰福音研究者，现在一致认为他指的是以赛亚书后半部分的“我是”陈述。我同意这个结论。例如，以赛亚书 45 章 5 节，我是耶和华，再没有别的神。

除了我之外，没有神。第 6 节，我只是读了这些经文的部分内容，我是主，没有别的神。我形成光明，创造黑暗。

我是做这一切事的耶和华。第 18 节，我耶和华说的是真理。我说的是正确的。

第 22 节，转向我，就必得救。神真是有恩典。从圣经的开头到结尾，我们都有这样的事。

启示录 22 章中有许多这样的呼吁，呼吁人们到我这里来，耶稣的呼吁，天父的呼吁，以及圣灵的呼吁，在上下文中也提到了。圣灵说，来吧，转向我，得救吧，以赛亚书 45:22，地上所有的人。因为我是神，除我以外没有别的神。

我亲口发誓，我口中所说的话是公义的，永不复返。耶和华说，万膝必向我跪拜。省略号暗示万口必向我宣誓效忠。

如果这听起来很熟悉，那应该是。保罗在腓立比书第 2 章中引用了这句话，我们稍后讨论基督的神性、基督的人性，特别是两种状态的教义时会回到那里。这是另一种表现。

我应该说，耶稣宣称自己是以赛亚预言中的“我”。在亚伯拉罕出生之前，我就存在了。他就是说出这些话的人。

也就是说，他是在道成肉身之前。旧约中不仅有关于上帝作为圣子的陈述和显现，即基督显现，它们不仅表明了基督的先存性，而且新约本身也教导了基督的先存性。约翰福音 1:1 至 3，“太初有道，道与神同在，道就是神。”

在第 14 节中，道成肉身的这个人，具有真正的人性，成为人，在道成肉身之前，从一开始就与上帝同在。也就是说，他存在之前，他存在之前，他化身为人。我们在第 9 和 10 节中看到这一点。

那光是真光，照亮一切众生，来到世上。他来到世上，等等。光在来到世上之前就已经存在，照亮黑暗中的人们。

那是对上帝和罪恶的无知。然后第 15 节是明确的。约翰为他作见证，喊着说；这就是我所说的，在我以后来的，却在我以前，因为他在我以前。

正如一位德国新约学者所说，约翰是一条孩子可以涉水的河流。这很简单。初学希腊语的学生只需欢呼即可。

他们可以读这本书。他们可以读这本书。但《希伯来书》就读不下去了。

使徒行传，约翰，它很简单。它很精彩。

但事实确实如此，同一位学者说，约翰就像一条河，孩子可以涉水，大象可以游泳。意思是有些事情很深奥。有些事情很难理解。

这听起来像胡言乱语，其实并不难理解。约翰为他作见证；我正在翻译，并喊着说，这就是我所说的，在我之后来的，却在我之前，因为他在我之前。什么？事实上，ESV 很好地理解了中间的习语。

在我之后的那个人排在我之前。他排在我之前，所以他排在我之后。约翰在说什么？在我之后的那个人。

伊丽莎白比玛丽早怀孕六个月。施洗约翰比耶稣大六个月，这是按人计算的。哦，这个儿子比约翰大很多。

因此，先驱约翰可以说他是在我之后六个月到来的。根据犹太人的习俗，他们两人大概都是在 30 岁开始尘世事奉的。约翰也比我早六个月开始。

他已经比我先了。他的地位比我高，因为他比我早。约翰有点儿隐晦，这里有点儿大象水。

他承认弥赛亚的先存性。也就是说，在约翰施洗的这个人之前，他可能向以色列人显露为上帝和基督之子。在他成为人之前，他就已经存在了。

他没有告诉我们更多细节，但毫无疑问。上帝通过约翰说话。施洗约翰如何被接受为先知，对我来说相当了不起。

在她看来，新旧约之间没有先知。我期望自称是先知的人会行一些神迹，你不觉得吗？人们怎么会相信他？是路加福音第 4 章吗？圣灵使约翰能够传讲上帝的话语。哦，上帝的热话从这个人的嘴里说出来了。

他们知道这是上帝的话，因为这是上帝的话。上帝的话是不证自明的。后来，也许是在第 10 章的结尾，我们读到约翰没有行任何奇迹。

他没有行任何神迹，但他所说的关于这个人耶稣的一切都是真的。没错。约翰福音第 10 章的末尾。

约翰没有行任何神迹。你在跟我开玩笑吗？不，我没有跟你开玩笑。上帝让约翰不行任何神迹是明智的。

例如，虽然他没有行任何神迹，但我们知道，二世纪确实有一个施洗约翰教派，一个异端邪教。他们追随约翰。天哪。

我不知道他还能做什么。在第一章里，我就不是基督了。我也不是先知。

第三章，他必兴旺。当他的门徒跟随耶稣时，我必衰微。这很好。

这正是应该发生的事情。去追随他。天哪。

所以，这不是约翰的错，也不是上帝的错。你能想象约翰行了奇迹会怎样吗？施洗约翰的邪教将无处不在。但我只是惊讶于人们怎么会相信这个没有迹象证明的人。

我告诉你，如果你听了他的话，你也会相信他。他不仅像以赛亚一样吃着奇怪的食物，而且上帝的话从他嘴里出来就像一团火。他承诺对那些不悔改的人下地狱。

他对犹太传统也没什么好感。上帝可以用这些树造出亚伯拉罕的儿子。天哪。约翰真是不可思议。

新约也教导了上帝之子的先存性。简而言之，我们在腓立比书 2 章的伟大基督论章节中看到了这一点。

我们会经常回顾这些段落，但只有一次会深入探讨。这是两国论、屈辱之国和崇高之国的伟大技术经典文本。那时我们会详细研究它。

但就目前而言，腓立比书第二章第六节第五节说，你们当以基督耶稣的心为心。这段伟大的基督论经文是一段典范经文。它的主要目的是作为一个例子。

我们从第四章得知，教会中两位重要的女工发生了争执。在第一章中，约翰已经在提倡合一。而在这里，在前几节经文中，他谴责了自私的野心和自负，并加入了将他人看得比自己更重要的行列。

事实上，想想耶稣的想法。他在接下来的经文中，尤其是在屈辱的状态下，传达的信息是这样的。耶稣认为腓立比信徒和所有选民都比他自己重要。

我们并不比他更重要，但他就是这样看待我们的，因为他为我们而死。他不仅关心自己的个人利益，你最好相信，他还关心我们的利益。他是谁？你们自己心里要有这种想法。

你们应当思想基督耶稣里的同在。他本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形像。我们无法理解神的形像 morphe that 这个词，除非我们看到它们与奴隶形像morphe doula（来自doulos ，来自theos ）相对照。约翰将这两个短语放在语言学家所谓的聚合关系中。

他们互相对立，互相影响。那位存在于上帝外表的人，将上帝外表视为自己，在这两种情况下，这并不意味着幻影说、外表，而不是现实；它意味着外表反映了不仅是人、不仅是人类，而且还是奴隶的内在现实。上帝会成为奴隶吗？这是什么样的宗教？这是一种恩典宗教，天哪，友阿爹和循都基读到这句话时都哭了，因为他们不认为对方比自己更重要。

她们没有为他人着想，她们关心的是整个教会，尽管保罗在第四章称赞她们是福音中与他一起的重要女性和同工。他通过介绍耶稣，介绍儿子的屈辱或谦卑，来使她们谦卑，耶稣在成为人之前以神的形象存在，这首先表达了三次，首先是在这些话中，以仆人的形象出现。也就是说，他预先存在。

歌罗西书 1 章也是如此。这是另一段伟大的基督论经文。我无法给它们评分，说哪一段最伟大。它们都很棒。

它们都有，它们都嵌入在各自的背景中，无论它们是否事先存在。这首赞美诗通常被认为是先前存在的，这很可能是，但我要告诉你：它与上下文完美契合，我们现在的观点是它肯定了永恒之子的预先存在。这证明了他的永恒性吗？不，但谁预先存在？上帝。

因此，它暗示了基督的神性，尽管这还不是我们的重点。基督的神性在《新约》中被如此清楚地教导，否认它是不可原谅的。我很抱歉。

被称为耶和华见证人的邪教成员，纽约布鲁克林守望台总部的领导人，他们的翻译很差，他们的前提是耶稣不是上帝，但那个糟糕的翻译仍然教导他的神性。特别是根据希伯来书第 1 章，人们开始谈论挣扎、不情愿、挣扎。这是一个词吗？相信耶稣，他们在翻译中、在他们的教义中对他进行了两次打击，因为圣经如此有力地教导他的神性。感谢主的恩典，即使使用有缺陷的基督捐赠翻译。

你能想象那些翻译者将数百万人引向地狱的审判吗？他们真是倒霉。歌罗西书 1、15 和 16 章，保罗在这里表明基督是万物的至高无上的，因为他创造了万物。他是天父的代理人，也是教会的主人，因为他也创造了教会。

作为从死里复活的长子，他是教会的创造者，是教会的再创造者，教会是上帝的子民。基督是歌罗西书 1:15 所说的看不见的上帝的形象。他是化身为人而显现的看不见的上帝。

他是万物的长子。这是什么意思？接下来的话语告诉我们，因为或为了他，万物才被创造，天上和地上的万物。天哪，这让我想起了《圣经》中的第一个。

创世记 1:1 对约翰福音 1、歌罗西书 1 和希伯来书 1 有很大影响。它支撑了这些伟大的基督论新约经文。他创造了天上和地上的万物，所有可见和不可见的事物。你能想到第三类吗？就这些了。

你看到的事物，然后是天使界，是因为后面的话语而提到的。万物都是通过他创造的，也是为他而创造的。如果圣子，对不起，是上帝创造的代理人，你猜怎么着？他在成为拿撒勒的耶稣之前就已经存在了。

他是先存的。希伯来书 1 章 2 节和 10 节也是如此。在这美丽的两端，不是最终的结局，但正朝着它的方向。在开始和结束附近，作为一种包容，我的学生教我称之为书挡，这样人们就能理解它的意思。我们有 1 节和 2 节。在这末日里，上帝通过他的儿子对我们说话，他指定他为一切的继承人。耶稣将是终结，因为他也是通过他创造了世界。

他是终结，也是开始。通过圣子，这是希伯来书中对他的正确称呼，也是神圣的称呼。我们在第 2 节中已经看到了这一点。通过圣子，上帝创造了世界。

如果我们仔细研究这些经文，就会发现，约翰、保罗和希伯来书的作者都使用介词through 、by 来传达圣子的代理权，因此他们教导圣父是第一位的。圣子是圣父在创造中的代理。早在创世记 1 中，圣灵似乎也参与其中，也许伊里奈乌斯说得对，他称圣子和圣灵为上帝的两只手。

他的意思正是如此。他准确地反映了圣经的教义。他创造了世界。

他先于存在。110，引用诗篇，主啊，你的主，这是惊人的。在第 9 节中，儿子有一位上帝。

神，你的神，就是圣子，一个有神的人类。在第 10 节，他是神。对不起，是第 8 节。神啊，你的宝座。

圣子在 8 节中被称为神。在 9 节中他有一位神，在最高意义上他被称为主，在 10 节中被称为造物主。主啊，你在起初奠定了地的根基，诸天是你手所造的。我是不是又在这里看到了天地？是的，诗篇引用了，你猜对了，创世记 1:1，引用了诗篇 102。

主啊，你起初奠定了地球的基础。诸天是你手所造的。因此，基督教神学家可以准确地说并推断他先于存在。

他是父神创造世界的代理人。他是造物主上帝。出于所有这些原因，教会正确地承认，哦，这并不简单。

我应该从一开始就说，教会的敬拜先于教会的理解。他们唱赞美耶稣的圣歌。歌罗西书和以弗所书就是这样说的。

最早的基督教作家已经说过，他们聚集在一起，唱赞美耶稣的圣歌。这是什么意思呢？记住，阿里乌斯等人否认耶稣的神性时说，我们并没有崇拜他。早期基督徒的行为超越了他们的理解。

他们把他当作神。他们相信他能拯救他们。他们也奉他的名受洗。

他们在圣餐中与他灵里联合。在所有这些方面，教会的实践先于教会的充分理解。充分理解？我们是否充分理解道成肉身？不。

但是，我们对此的理解要好得多，因为早期的基督徒及其后代和教父们在那些议会中共同、共同地解决了这些问题，他们向我们传授了有关基督本人（包括他的先存性）的准确教义。在下一讲中，我们将讨论永恒的上帝之子的化身这一奇妙教义。

这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的教学。这是第 9 节，系统论，先存性。

