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这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的教学。这是第 16 节课，系统论、对克诺伊主义的批判、基督的人性、歌罗西书 1:15-20。

在研究了基督神性的五个历史证据之后，我们关注了所谓的加尔文主义之外的东西，即上帝之子如何完全化身为人，但又完全不属于拿撒勒的耶稣。

然后我们开始讨论虚己论和正典理论，我们到了学习基督的为人、大卫·韦尔斯对虚己论观点的批评的地步。首先，批评者们并不清楚，是否可能像托马修斯和其他人所建议的那样，将上帝的某些属性从上帝的本质中分离出来。圣经中提到的唯一上帝是全能的、无所不知的、无处不在的。

根据定义，神（小写 g）如果其权力和知识被削弱，就不是圣经中的神。福赛斯试图通过拒绝使用讨论中的语言来逃避这种批评的力量，但这种逃避是否成功值得怀疑。圣经中没有任何地方鼓励我们认为神圣的东西有一个不可简化的最低限度，也没有任何地方鼓励我们认为通常与神圣有关的行为和特征只是可有可无的附加物。

第二，虚己论都暗示三位一体内部关系的分裂。有些理论家以温和的方式提出他们的观点，另一些则以激进的方式提出。但共同点是，在一段时期内，无论时间长短，道成肉身的圣子的神圣自我意识都被抹杀了。

不仅如此，神性还被认为缩减为单纯的潜能。然而，这种潜能却成为神性被动性的同义词，而神性被动性只能在理论上与神性无能区分开来。在实践中，必要的被动性是一种操作性的无能。

在许多虚己论中，圣灵在培育人性化的耶稣时所扮演的重要角色几乎都得到了承认。圣灵成为已消灭、已丧失权力的道的替代品。实际上，这意味着在道成肉身期间，神的回路被打破了。第二位格离开了神性，三位一体最多只能被简化为二元性。

第三，神的收缩不可避免地导致了爱的变质，而这正是正典理论所要展示的主要目的。AB Bruce 说过，引用：“但促使神的儿子成为人的爱却一下子消耗殆尽了。”

因此，道成肉身的爱消失了多年，直到最后耶稣才开始在自己身上找到最初的渴望，并最终能够对此说阿门。在耶稣的大部分生命中，神圣的话语都失去了意识，而这种失去正是正典理论声称要展示的。第四，大多数正典观点导致神性转变为人性，违反了尼西亚禁止假设圣子会改变的规定。

我认为迦克墩应该禁止假设圣子会发生变化，并在此过程中消除基督身上任何重要的统一因素。因为如果这个被剥夺了神性特征的逻各斯将自己融入人类自我或承担起人类本性，那么凝聚在一起的就是本质上兼容的东西。如果逻各斯被缩小到人类的维度，那么在与人类结合时，当不团结的可能性不再存在时，就没有什么理由谈论团结的必要性了。

耶稣这个人的自我贬低的逻辑和人性中心只是成为同一自我意识的坐标。一个人绝不可能是本质上相互矛盾或不同的元素的复合体，因此说基督是一个人，就如同说今天的人们是一个人一样毫无例外。第五，正典理论错置了羞辱的元素。

毫无疑问，他们正确地强调了基督化身的代价，因为他为了我们的贫穷而放弃了他的财富。然而，我们可能过分强调这一点，甚至可能给人留下这样的印象，不管这种印象是无意的，那就是作为人，存在着某种卑劣和应受谴责的东西。如果要坚持腓立比书 2:5 至 11 的重点，那么羞辱的因素就不应该与基督的化身有关，而应该与他的赎罪和他的死亡有关。

被贬低和应受谴责的不是他所结合的肉体，而是他代替我们承担的罪，以实现我们与上帝的和解。基督为了化身而牺牲了自己，但他必须谦卑自己才能完成救赎的工作。我们转向基督的人性。

我们要从歌罗西书 1:15 到 20 开始，这段经文显然充满了基督的神性和人性，但让我先概述一下接下来的内容。我们对基督人性的研究始于道成肉身，因为道成肉身是圣子人性的开始。正如我们多次说过的，他并没有取而代之成为一个人。他取了人性，即人的身体和灵魂，以便救赎人类脱离他们的罪孽。

我们将使用其他证据，因此道成肉身证明了基督的人性。耶稣具有人类的弱点和需要这一事实也证明了他的人性。他累了；他口渴了；他受到诱惑了；他避开了危险。

此外，他的人性还体现在他所展现的人类情感上。他愤怒、悲伤，对他的朋友拉撒路表现出爱，也经历过痛苦。他的人性在他的人类经历中表现得非常明显。

他出生了，他的受孕是个奇迹，但他的出生和我们的一样。他长大了。在《路加福音》2:52 中，他的智慧和知识不断增长。在《路加福音》2:52 中，我把它搞砸了。他的智慧和身量不断增长，就是这样。他的智慧和身量不断增长，上帝和人类对他的喜爱也不断增长。也就是说，道成肉身的儿子在智力、身体、精神和社会方面都不断成长。

多年来，我的学生们一直很难承认这些事情。哦，他们相信圣经，他们相信路加福音第 2 章，但不知何故，他们一开始就相信基督的神性，并认为有必要保护基督的神性，以抵御自由派和邪教的攻击，以至于他们不知不觉地贬低了耶稣的完全人性。说他在智力上有所成长似乎很尴尬。

他身体上长大了；同样，上帝身体上也长大了。不是从本质上说，而是从人性的角度来说，神人身体上长大了。他的灵性长大了吗？耶稣的灵性长大了吗？是的，作为道成肉身的道，他的灵性和社会性也长大了。如果我们理解这些事情是正确的，那么这些成长领域对于我们的救赎与他的本质和永恒的神性一样重要。

同样，他的受难和死亡也是人类的经历。天上的神，我说得有点不敬，是不会被钉死在十字架上而死的。天上的神成为地上的神，具体来说，根据希伯来书 2:14 和 15，他要经历死亡，打败魔鬼，拯救他的子民。

此外，耶稣与他的父亲有着人性的关系。哦，不是永恒的过去，他没有，但在他的尘世事工中，他与他的父亲确实有着人性的关系。他服从上帝。

这些事情显然是不可逆转的。说父亲服从儿子是不对的。这是行不通的。

但儿子是服从上帝的。我们将进一步探讨本质服从主义和功能服从主义或经济服从主义之间的区别，但不要误解。在约翰福音 14:28 中，耶稣说父比我大。耶稣尊敬他的父亲。

他服从上帝的命令。说父亲服从耶稣的命令是不准确的。圣经的其中一本书，希伯来书，三次使用儿子被成全的语言。

哦，这让我们很紧张。他被造得完美有什么意义呢？我是说，他是神。他不需要被造得完美。他是一个无罪的人。

他从来都不是罪人；他需要被完善。那是什么意思呢？希伯来书 2、10、希伯来书 5、8 和 9 以及希伯来书 7:28 都包含上帝之子的完美教义。当然，它与儿子的整个人有关，与他的人性有关，但我们该如何理解这一点？它的含义是什么？它在希伯来书的论证中的作用是什么？耶稣是无罪的。

我们在《约翰福音》、《希伯来书》、《约翰一书》、《哥林多后书》、《彼得前书》和整本《新约》中都找到了这一点。我想我是在我有一份更完整的清单时才发现这一点的，大概有 20 次，从《以赛亚书》第 53 章开始。他的嘴里没有诡诈。

上帝称他为我的义仆。耶稣的无罪性很重要。以免我们产生混淆，以为罪是人性的本质。

事实并非如此。这是一种错乱，是一种扭曲。因此，耶稣是第二个人，是最后一个亚当，或者从神学上来说，我们使用第二个亚当这个语言。

在这种首领神学中，夏娃根本算不上什么。当然，她也是无罪的。但这是亚当与第二个亚当的对立。

他们两人都是无罪的，但只有其中一人保持了无罪。最后，我想看看耶稣神性的三个证据。对不起，是耶稣人性的证据。

耶稣的人性在这三个地方暴露无遗。教父们对这些地方感到困惑。他们对经文的解释基本上是敷衍了事。

因为耶稣的人性太过粗暴，所以他们觉得很尴尬。他们错了。他们通过贬低他的人性来维护他的神性。

他们本应感到高兴，因为那位以神的形式存在的人，竟然真的以仆人、奴隶的形式来拯救我们。他的神性是绝对必要的，因为只有神才能拯救我们。圣安瑟伦说得对，他的人性也是绝对必要的，因为只有神人才能拯救我们。

天上的神，或地上的神，若没有人性，就不能为拯救我们而死。不能成功地经受诱惑。他不能复活，因为他从未死过。

所有这些事情，包括这些艰难的段落，都要求他具有十足的人性。他在旷野受到的诱惑以一种让许多基督徒在观看基督生平的电影时感到尴尬的方式展现了他的人性。我并不赞同任何一部关于基督生平的电影。

但他在旷野受到了诱惑，真正的诱惑。而天父并不想让他使用神力。事实上，魔鬼用来戏弄他的诱惑就是试图让他使用神力。

如果你是上帝之子，就把这些石头当成面包吧。从圣殿里跳下去吧，上帝会保护你的，尽管我曲解了这段经文的意思。

撒旦说，向我下拜，我就把世上的万国赐给你们。父亲的意愿不是让儿子行使他拥有的神圣力量，他有时也使用这种力量。但父亲的意愿是让儿子信奉上帝的话语，与魔鬼进行精神斗争，他引用了《申命记》三次。“不可试探耶和华你的上帝。你要敬拜他，他是你们所当侍奉的独一真神。”

其次，耶稣说没有人知道基督再来的时间，连天使都不知道，甚至连儿子也不知道，这已经让父亲蒙羞了。

显然是指他自己。哦，父亲说，他只是这么说。他确实知道，知道。

他们为什么会这么说？因为这似乎与他是神不相容。其实并不矛盾。即使我们承认额外的加尔文教义，三位一体仍然完好无损。

第二个人仍然在耶稣之外。同样，他完全化身为人。哦，这种解释确实很神秘。

但在道成肉身后，他保留了他的神圣力量，他能够使用这些力量，但他拒绝听从撒旦的诱惑，在天父的意愿之外使用这些力量。相反，正如一位朋友今天提醒我的那样，他总是只服从天父，这包括使用他的神圣力量。哦，拜托，他曾经使用过它们吗？是的，他用过。

我告诉你们，你们的罪已经赦免了。哦，他的敌人只是在厌恶。这是什么样的人？这个人是谁？这是亵渎。

耶稣运用他的神力，读懂了他们的思想，理解了他们的不信，并说，为了让你们知道人子在地上有赦罪的权柄，那就是行一个看不见的奇迹。任何骗子都可以说你的罪被赦免了，但耶稣不是骗子。你可能知道我能做到这一点。让我做一个，你看。

他说，拿起你的床走吧。那个男人照做了。他们对此也不高兴，因为当然，那天是星期六。

耶稣不是拥有无所不知的神圣能力吗？是的。当父亲有意愿时，他不是有时会运用超自然的知识吗？是的。他知道撒玛利亚女人所做的一切。

她没有告诉他这些。他事先知道了门徒们要去的地方、逾越节的准备等等。但父亲并不想让儿子在受辱的状态下知道自己第二次降临的时间。

为什么？我们不知道。但这是事实。这并不能证明他的神圣知识是错误的。

它只是强调了他的人性。他愿意服从天父，当天父不同意时，他不会使用他的神力。客西马尼。

我曾经有一位老师。一位虔诚的人。当然，他说话很愚蠢。如果他在客西马尼园的十字架前退缩，我就无法尊耶稣为我的主。哦，亲爱的兄弟，不要这样说。那太愚蠢了。

无论你是否完全理解耶稣，你都应该尊他为你的主。但你却不像我们其他人一样。我认为他没有犯罪，而是在十字架前退缩了，因为他看到了未来会发生什么，这对他来说是一场史无前例的灾难，他是天父所爱的人，而天父所爱的人则是天父所爱的人。

我不想让圣灵永远脱离这种神圣的爱、三位一体的统一和交流。当儿子还在地上时，父亲不止一次地从天堂说，这是我心爱的儿子。他们的团契即将破裂。

耶稣将要承受教父、托马斯·阿奎那和约翰·加尔文所说的地狱的惩罚。这就是惩罚 sensus ，感觉的惩罚，感受到上帝的愤怒。他在十字架上喝尽了上帝愤怒的烈酒。

然后是惩罚 damni ，被上帝抛弃，正如他被抛弃的呼喊一样，大卫永远无法完全理解，因为他只是一个遭受过可怕迫害的人。这是真的——我的话，不仅是扫罗说的，还有他自己的儿子乔纳森 [押沙龙] 说的。

这太可怕了。哦，但那不像是上帝的儿子那样，他害怕与父亲的永恒友谊被打乱。我的上帝，我的上帝，你为什么抛弃我？如果我说得对，那么我选择不这样做。

客西马尼是真实存在的。而我们主的人性最原始的地方，诱惑，不知道那一天，守护客西马尼，对我们的信仰来说，与那些说父使用他创造天地的经文一样重要。我们关于耶稣真实而完整的人性的经文是歌罗西书 1:15 至 20。

我再说一遍。歌罗西书 1 章、约翰福音 1 章、腓立比书 2 章和希伯来书 1 章都表明了基督的神性。天哪。

这是一段关于基督神性的伟大经文，但它也与约翰福音第 1 章和希伯来书第 1 章，尤其是希伯来书第 2 章一起，有力地教导了我们主的人性。歌罗西书 1:15 至 20。这里的关键是第 18 节中的语言，即在一切事上，他都可能居首位。

凡事都是如此，他是至高无上的，或卓越的，或对创造物居首位。第 15 至 17 节。他对新创造物（包括教会）也是至高无上的。

第 18 至 20 节。歌罗西书 1 章，从第 15 节开始。他是那看不见的神的像，是一切造物的长子。

因为万有都是靠他造的，无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着他造的，又是为他造的。他在万有之先。

万物都靠他而立。他是教会全体之首。他是元始，是从死里首先复生的。

那就是一切，创造和新创造，他可能是卓越的。因为上帝乐意让一切丰盛居住在他里面，并借着他使万物，无论是地上的，天上的，都与自己和好，借着他在十字架上所流的血成就和平。当然，重点确实是他的神性。

我努力将这些经文与伟大的神学主题区分开来。道成肉身，约翰福音 1 章，只是个例子。神性，约翰福音 1 章，歌罗西书 1 章，希伯来书 1 章。我选择希伯来书 1 章是因为那里有五个历史证据，但歌罗西书 1 章同样令人印象深刻。

哦，我的天哪。然而，他的人性就在这里。第 15 节暗示了他的化身。

他是看不见的神的形象。意思是他是可见的形象，可见的表现；可见的启示是看不见的神的美好话语。如果神变得可见，就没有人能看见我而活着，神在出埃及记 33 章中告诉摩西。

然后他把摩西击倒在岩石上，摩西瞥见了他的后背。这是对他神圣本质和荣耀的一瞥。但现在，看不见的上帝，正如约翰福音 1:18 所说，没有人见过上帝。

他是父怀里唯一的神，他已经解释了他。与此类似，他是无形之神的形象，是可见的启示。为什么会这样？只有在他的化身中。

所以，他的化身已经暗示了。他是整个创造物中最高的，是长子，因为他创造了一切，因为父通过他创造了一切。他是永恒的，17。

他做着天意的工作，17b。此外，他是身体的头，教会。他是开始，是长子，是重复的。

他是万物之首生者，最高者，因为他创造了万物。他是从死里复活的首生者。显然，说到他的死，指的是他的人性。

一开始他怎么会这样？这又一次影射了创世记 1.1。起初，神创造了天地。你说，但等一下，创造是在第一段，我们称之为 15 到 17。18 和接下来的章节讲的是教会。

噢，对了，对了。太初，天地万物都是藉着他造的。16.

18. 他是开始，这一次，不是创造，而是新创造、再创造，包括现在的再生和末日的新天新地。他是神新创造的开始，是从死里复活的长子。

我明白了。他复活了，因此，他将是我们复活的原因。正如我们在腓立比书 3:21 中看到的，他凭借着使万物臣服于自己的大能，将我们卑微的身体改变得像他荣耀的身体一样。

这一切的目的是，让他在万物中，无论是创造物还是新造物，都居于首位。因为神乐意将一切丰盛都安置在他里面。谁在他里面？在道成肉身的耶稣里面。

并藉着他叫万物与自己和好，藉着他在十字架上所流的血成就了和平。也就是藉着他残暴的死。这段经文更加强调了他的神性。

我承认，这是真的。它还教导并暗示了他的身体、他的血、他的化身和他的死亡，因此，这是对他人性的见证。如果上帝保佑，在下一讲中，我们将开始证明上帝之子化身的人性。

这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的讲课。这是第 16 节课，系统论、对克诺伊主义的批判、基督的人性、歌罗西书 1:15-20。

