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这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的教学。这是第 18 节，系统论，基督人性的证明。

我们继续研究基督论，特别是耶稣的人性，我们进入希伯来书，这次再次展示了我们主的人性，他的完美。

希伯来书三次使用了这种语言，这是独一无二的，在整本圣经中只有希伯来书使用了这种语言，告诉我们道成肉身的神的儿子是完美的，或者变得完美。第一次是在希伯来书 2.10，因为它很合适，在引用诗篇 8 并说最终的诗篇 8 是创造诗篇，以及我们的祖先被冠以的荣耀和荣耀，以及他们行使的统治权。这些东西在堕落中被削弱了，所以现在我们看不到一切都服从于他，即人类，第 8 节。但我们确实看到他，他暂时比天使低，就是耶稣，因为受死的苦难，得了荣耀和尊贵为冠冕，好叫他因着神的恩，为人人尝了死味。

因为，万物为他而存在，他带领众多儿子进入荣耀，通过苦难使他们得救的创始人变得完美，这是理所当然的。从这个意义上说，天父通过苦难使他们得救的创始人变得完美，这是理所当然的。由此，我们得知，天父在某种意义上使儿子变得完美，而这种完美与儿子的苦难有关。

我将跳过 5、8 和 9，因为这些地方是我们尽力解开谜团的地方，然后转到 7:28。26，因为像这样圣洁、无邪恶、无玷污、远离罪人、高过诸天的大祭司，原是与我们合宜的。他不像那些大祭司，每日必须先为自己的罪，后为百姓的罪献祭，因为他只一次将自己献上，就把这事成全了。

因为律法本是立软弱的人为大祭司，但誓言的话，诗篇110篇第4节，你永远做祭司，父告诉大卫的主，你永远做祭司，照着麦基洗德的等次。但誓言的话，是在律法之后来的，是立一位儿子，他已经永远成为完全了。再一次，上帝通过诗篇110篇第4节的誓言，立一位儿子照着麦基洗德的等次做大祭司，这位儿子已经永远成为完全了。

这是什么意思？这甚至有点令人不安。上帝怎么能变得完美？彼得森，你肯定教过我们，这种语言，变得完美，与耶稣的神性无关，而在注释中，它属于基督的人性，所以当然与他的人性有关，但是，他的人性怎么能变得完美？他从未犯罪。如果他是无罪的，他怎么能变得完美？第 5 章第 8 和 9 节可以帮助我们。

第五章第五节，照样，基督也没有将自己高举为大祭司，乃是那对他说，你是我的儿子，就引用诗篇第二篇，我今日生你，正如他在另一处所说的，诗篇第一百一十篇第四节，你永远做祭司，照着麦基洗德的等次。耶稣在肉体的日子，既大声哀哭，流泪祷告，恳求那能救他免死的，就因他的虔诚蒙了应允。虽然他是一个儿子，但我的理解是那是一个神圣的头衔；他因所受的苦难学了顺从，并且得以完全，就为凡顺从他的人成了永远得救的根源，他被神指派为照着麦基洗德的等次的大祭司。

这里我们得到了更多信息。耶稣的成全与他通过受苦学会了服从有关；记住，210 说成全和受苦结合在一起。这里我们得到了另一个元素：他受苦，他学会了服从，他成全了；也是在客西马尼的背景下，他大声哭喊着，流着泪，献上祷告和恳求，求上帝拯救他免于死亡，他因他的虔诚而得到了回应。

你是什么意思？他没有免于上十字架；他没有因免于上十字架而得到回应；他从死里复活而得到回应；这就是他从死亡中被拯救出来的方式。尽管他是一个儿子，第 8 节，他通过所受的苦难学会了顺从；上帝的旨意是让他的儿子学会顺从，体验真正的人类生活，日复一日地服从父亲。他学会了顺从，包括通过受苦。

尽管他是上帝永恒的儿子，是真正的上帝，但他通过所遭受的苦难学会了服从，并因此变得完美。上帝并没有让他的儿子在 33 岁时下凡去死；他让他的儿子在圣母玛利亚的子宫中受孕，并作为婴儿出生。我的理解是，耶稣是完美的，这强调了他的人性；当然，他的神性不需要变得完美，他的人性也不需要变得完美，因为他的人性从未有过罪恶；他没有；他一直都是无罪的。

从受孕的那一刻起，他就是神圣的，玛利亚所生的孩子也是神圣的，因为有圣灵庇佑她、降临在她身上等等。从什么意义上说，他是完美的？他通过受苦和服从父亲，在经验中变得完美。我喜欢用一点想象力来说明，希望还有一点幽默，就像我的学生会说的那样。可能，儿子们，幽默感很少，但我会尝试一下。

如果公元一世纪有一份耶路撒冷公报，那好吧，上面有招聘广告，职位是世界的救世主、人类的救赎者、神与人之间的调解人。职位描述将分为三部分。第一，所有候选人都必须是神，其他人都不需要申请。职位池缩减为三个：圣父、圣子和圣灵。

第二，救赎者、救世主和调解人的候选人不仅必须是神，还必须成为一个人。现在只有一个候选人，那就是荣耀之主，他成为了人之子。

但在我看来，这些经文的重点是，耶稣是完美的，作为神与人之间的调解人、人类的救赎者、世界的救世主，还有第三个资格，那就是在职培训。上帝并没有降临并居住在一个 33 岁的人身上。他的儿子出生了，在玛利亚的子宫中受孕，作为婴儿出生，长大成人，在 30 岁或 33 岁半的时候开始了他的公共事工，我不知道这里确切的时间顺序，他为我们的罪死在十字架上，三天后复活。

耶稣通过苦难学会了服从；也就是说，这是上帝的旨意，不仅要他成为神，不仅要他成为人，还要让他体验人类生活的所有苦难，顺从地、积极地、成功弥补亚当失败的地方，以便他完全有资格拯救我们。我们再次惊叹上帝之子对我们的爱。在他尘世的传道生涯中，他曾大声呼喊，我必须和你们在一起多久？当我培训牧师时，我说他们最好在世上工作一段时间，因为他们将要为每天在世上工作的人们服务。

如果牧师上过基督教学校，在家接受教育，然后上过基督教大学，然后上过基督教神学院，然后成为一名牧师，他就不知道人们经历了什么。生活在这个世界上很难。如果对我们来说很难，你能想象上帝的儿子和他的门徒在一起会是怎样吗？啊，我要上十字架。

彼得说，不，你不是。天哪，撒旦，退到我后面去吧，彼得，耶稣说，天哪。否则人子将去耶路撒冷，被交给祭司长和长老，被钉在十字架上，第三天复活。

门徒们在谈论什么呢？他们当中谁最大？哦，真的吗？雅各和约翰争论谁最大。其他十个门徒也好不到哪里去，他们对他们感到愤慨。我们能在天国里坐在你的右边吗？天啊，我必须和你在一起多久？耶稣爱我们，为我们献出了自己。

但在此之前，他的部分资格，他神圣工作的一部分必要性，是在经验上变得完美，才有资格成为我们的救赎主。成为上帝还不够，成为神人还不够。他必须成功地过上人类的生活，而第一个亚当却失败了。

哇。毫无疑问，他是无罪的。我们现在不是在证明他真正的人性，而是在肯定他的纯洁性。

在约翰福音 8:46 中，他直视敌人，说道：“你们谁能指证我有罪呢？”我再说一遍，我不建议你和我这样做。那里会有一些接受者，但他们中没有一个人能指证他有罪。这真是令人惊讶。

哥林多后书 5:21 是教导称义的伟大经文之一，它暗示基督的义被归入罪人的精神银行账户。上帝使那位不知罪的人替我们成为罪，好叫我们在他里面成为上帝的义。这是路德的经文，他教导了伟大的交换。

上帝让那位不知罪的人替我们成为罪人。我们的罪归于基督，好叫我们在他里面成为上帝的义。他完美的义被记入我们的灵性银行账户。

上帝创造了一个不知罪孽的人。上帝之子知道我们永远不知道的诱惑，但他从未屈服。他从未体验过罪恶。

希伯来书 4:15，他像我们一样凡事受过试探，但他没有犯罪，他是无罪的。他不仅接受了无罪的人性，而且保持了这种无罪。我是否否认圣灵在他生命中的工作？当然不是，但如果你愿意的话，这是这个人生命中的圣灵，他是神人，他是有神性的人。

彼得前书引用以赛亚书第 53 章，教导了同样的事情。彼得前书 2:21 至 25。彼得说，你们蒙召原是为此。

彼得前书 2:21，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。耶稣是我们的榜样。他首先是我们的榜样吗？不，他首先是我们的救主，但他作为救主，是我们的榜样。

他没有犯罪，事实就是如此，他的口里也没有诡诈。他被人辱骂，不还口；他受苦，不恐吓，只将自己交托给那位公义审判者。

他亲身被挂在木头上，担当了我们的罪孽，使我们在罪上死，在义上活。因他受的鞭伤，你们得了医治，因为你们过去像羊一样迷失，但现在已回到你们灵魂的牧人和监督者那里。他没有犯罪，正如以赛亚所说，他的口里也没有诡诈。

以赛亚进一步说，他称他为“我的义仆”。约翰一书在多处公开宣称我们的主是无罪的。约翰一书第 3 章，就在那里的两处地方。

在第 2 章中，我们已经有了一位在父那里的辩护人，耶稣基督，他是公义的。约翰一书 3:5。第 4 节说，凡犯罪的，也是违背律法的。违背律法就是罪。

你们知道，主曾显现，是要除掉人的罪。在他里面并没有罪。凡住在他里面的，就不犯罪。凡犯罪的，是未曾看见他，也未曾认识他。

小子们哪，不要让人欺骗你们。行义的才是义人，正如他是义人一样。他不知道罪，他是义人。

上帝之子是无罪的救世主，这正是我们这些罪人所需要的。我想通过再谈一下我昨天提到的内容来结束耶稣人性的展示。在我看来，有三个地方我从未见过其他人这样说过，所以我总是说，如果我有创意，你最好小心，小心。

无论如何，也许还有更多地方，但我发现有三个地方耶稣的人性如此鲜明，我的话语如此生硬，这激怒了教会。他的诱惑，圣灵引导他到旷野去接受魔鬼的诱惑。当然，他是脆弱的；他是软弱的。

事实上，天使也参与其中。哦，不是帮助他抵挡诱惑，而是圣灵驱赶他。禁食 40 天 40 夜后，他饿了。

不是开玩笑。他喝了水，他必须喝水才能活下去，但是哇哦。撒旦，走开，接受最后的诱惑，第 10 节。

因为经上记着，这是他在介绍旧约时所用的话：你要拜主你的神，单要事奉他。马太福音 4:11，在诱惑的叙述结束时，魔鬼就离开了他，看哪，有天使来服侍他。这是必要的。

作为神人，他是软弱的。耶稣确实受到魔鬼的诱惑。他犯罪了吗？不，他没有犯罪，但他受到了诱惑。

希伯来书 4:15，他经历了我们所经历的各种诱惑。我听说过一些伟大的信徒，现在他们对关于基督生平的电影中对此的描述做出了反应。我并不为那些电影中的一切辩护，但我无法忍受看到他向魔鬼卑躬屈膝。好吧，我想我也不想看到那样，对吧？我不知道应该如何描述，但我要告诉你一件事：他受到了诱惑。

从魔鬼的角度来看，邪恶确实在诱惑他，而他又很饿。我的理解是，他有能力把石头变成面包，所以撒旦真正想要的是，如果你是上帝的儿子，就去做吧。诱惑是让他在天父的意愿之外使用他拥有的力量，神圣的力量，这是一个真正的诱惑。他很饿，但他拒绝了诱惑。

他对撒旦说“不”，而我们是他完美无缺、终生纯洁的受益者。我们应该退缩吗？我们应该为他遭受的这种痛苦感到尴尬吗？不，我们应该爱他，因为他爱我们，为我们献出自己，与我们一样遭受了各种痛苦，但却取得了胜利。他是我们这个种族的一员……

他是神人，因此，他代替我们死了。马太福音 24:36 尤其成问题。没有人知道那一天是什么时候。

当我听说好人大多在为耶稣的第二次降临设定日期时，我忍不住想笑，然后又想恶心。这简直让我的灵性之喙无休止地扭动。更甚的是，它伤害了教会。

这损害了主的证言。天哪，因为，当然，这种事情会得到媒体报道，他们引用耶稣的话，说没有人知道当天是哪一天，而人们诚实地说你可以知道月份和年份。天哪，他真的必须说没有人知道秒、分钟、小时、天、星期、月份、年份、十年吗？拜托，这太荒谬了。

那样研究上帝的话真是令人尴尬，更糟糕的是，哦，我的天，有时基督徒卖掉他们所有的一切，去寻找，等待主的到来，当他没有来的时候，他们中的一些人自杀了，因为他们生活在荣誉和耻辱的文化中，他们无法回去面对他们已经把所有财产都给了的邻居。哦，这太恶心了。听听耶稣的话，马太福音 24:36，关于那日子，那时辰，没有人知道。

没人知道，你也不用告诉我，我们只能知道一年中的月份。天啊，连天使都不知道。他们不是无所不知的。

他们并不知道所有的事情。上帝似乎没有告诉他一切，也没有告诉儿子一切，但父亲只知道第二次降临的时间。什么？等一下。

邪教就在这里散布说，你看，你看，上帝不是无所不知吗？是的。耶稣无所不知吗？不。因此，他不是上帝。

嗯，从一开始，教会就对此含糊其辞。他们无法处理这个问题，你会听到父亲说这样的话，好吧，他确实知道，但是为了门徒的缘故，他才这么说。这是不对的。

不。好吧，如果他是神，我们该如何处理这个问题？他是神，因为他的化身没有减少权力。作为神人，他拥有所有神圣的品质和属性。

他不放弃对神的占有。他放弃对神的行使。也就是说，他只遵照父的旨意使用他的神圣力量。

出于我们不知道的原因，当主耶稣基督在地上受辱时，他并不知道；天父并不想让主耶稣基督知道他第二次降临的时间。他现在知道了吗？当然，他现在知道了。圣经曾经说过吗？没有。

所以圣经没有这么说，但作为基于屈辱状态和荣耀状态之间区别的神学举措，是的，他现在知道了。再一次，他的人性在这种无知的陈述中显得很原始。我们应该爱他，因为他爱我们，以至于以这种方式顺服天父。

你看，在基督里，上帝触动了我们。正如加尔文所说，基督的人性形成了一种纽带，一种兄弟情谊，他用这个词，一种上帝和我们之间的交流。保罗是这样说的：人子耶稣基督是上帝和人之间唯一的中保。

耶稣是神，这使他与父神相连。耶稣成为人，拥有真正的人性，成为神人耶稣基督，这使他与我们相连。感谢上帝赐予耶稣人性。

找到他们，他是我们已经见过的第三个人。请留下来和我一起祈祷，因为我很悲伤。我的灵魂悲伤到要死。

路加记载他汗如血滴。马太福音 26:36 至 46。父啊，若是你的旨意，求你叫这杯离开我。

这是什么杯？马太福音 25 章，这是上帝愤怒的杯子。在客西马尼，耶稣预见到自己将拿起上帝愤怒的杯子一饮而尽。也就是说，他预见到自己将代表他的人民、代表所有相信他的人经历上帝的愤怒。

他逃避了，有罪地，但不是罪过。这表明了我们救赎的代价。我们无法理解，那个反复说“这是我心爱的儿子，我爱他”的人，在十字架上三个小时里，天父却转身离去，就像基督教歌曲中唱的那样。

他转过脸去。儿子承受了我们应得的谴责。加拉太书 3:13，基督救了我们，救赎我们脱离律法的咒诅，既为我们成为咒诅。

这并不意味着，正如我有时听到那些热情高涨但理解力不强的人所说的那样，他变成了另一个实体，一个诅咒。不，这意味着他作为一个被诅咒的人死去了。哦，但从来没有一个独立的人类。

神人作为被诅咒的人而死，承受着律法的诅咒，即上帝对所有违法者的惩罚威胁，正如申命记中所宣布的。他不是违法者，但他代替违法者而死，并接受了审判。罗马书 3:25-26，上帝公开地用他的血为赎罪祭，使相信耶稣的人称义。

耶稣在十字架上承受了我们因罪孽应得的惩罚。这就是赎罪的教义，甚至今天的许多福音派人士都不赞成。但它在罗马书 3:25-26、希伯来书 2:17、约翰一书 2:2 和约翰一书 4 章（也许是 17 或 20 章）中都有教导。耶稣不仅害怕可怕的、折磨人的肉体死亡，而且害怕成为罪人的承受者并经历上帝的愤怒，以便拯救像你我这样的人。

感谢主赐予我们客西马尼。不，我们不需要解释耶稣人性如此鲜明的地方。相反，我们欢喜，因为爱我们的人不仅是天上的神，而且是天上的神，他成了地上的神，爱我们，为我们献出自己，拯救我们脱离罪恶。

在下一堂课中，我们将讨论服从和可犯性与无可犯性之间的讨论。如果上帝愿意，这就是我们的计划。

这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的教学。这是第 18 节，系统学，基督人性的证明。

