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罗伯特·彼得森博士，基督论，第 20 节，
系统学，基督的人性，属性的交流，属性的运用，两种状态，
腓立比书 2:1-11
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的教学。这是第 20 节课，系统学、基督的人性、属性的交流、属性的运用、两种状态、腓立比书 2:1 至 11。

我们继续研究属性的交流，这是一种圣经现象，即在一句话中，不仅是一段经文，而是在一句话中，圣经用神圣的称号来指基督，但将与神性不符的东西归于他，而是归于人性。

它用人的头衔赋予他神性的头衔，在同一个句子中赋予他人性的特质。我们在哥林多前书 2 章中也看到这一点。保罗在希腊人重视修辞的场合发表演讲，这是一种能让人惊叹的有说服力的演讲。

在这样的背景下，保罗来到哥林多，传讲有关被钉十字架之人的事。但这不会为他赢得朋友，也不会影响他人。他决心只了解耶稣基督和他被钉十字架的事。

他说基督对犹太人来说是绊脚石，对希腊人来说是愚拙。然而，他是上帝的智慧和力量。保罗肯定上帝确实有智慧。

让我从第二章开始。弟兄们，我到你们那里去，并没有用高谈阔论或智慧，像希腊人那样，向你们宣扬神的见证。这些演说家会得到高额报酬，在宴会上演讲，在公众场合发表演讲等等。一个人会试图在口才、修辞和说服力方面胜过另一个人。

因为我曾定了主意，在你们中间不知道别的，哥林多前书 2:2，只知道耶稣基督并他钉十字架。我在你们那里，又软弱，又惧怕，又甚战兢。我说的话、讲的话，不是用智慧委婉的言语，乃是用圣灵和大能的明证。

为使你们的信不依靠人的智慧，而是依靠上帝的大能，然而在成熟的人中，我们确实传授智慧。虽然这不是这个时代的智慧，也不是这个时代注定要消亡的统治者的智慧。

但我们传授的是神隐秘的智慧，这是神在万世之前为我们的荣耀而颁布的。这个时代的统治者们没有一个明白这一点，因为如果他们明白，他们就不会把荣耀之主钉在十字架上了。还有另一个。

把荣耀之主钉在十字架上无疑是一个神圣的称号。荣耀之主，或者我们可以称之为荣耀之主。显然，人类的本质又是必死的，是凡人，会死。

事实上，通过可怕的十字架刑罚被处死。这个世界的统治者们自以为是大智慧，却表现出了他们完全的愚蠢。这是完全的愚蠢，完全的愚昧，以及对上帝及其行事方式的无知。

因为他们把荣耀之主钉在了十字架上。神圣的称号，荣耀之主。人类的品质，钉在十字架上。

凡人。不仅会死，而且会死。这又是属性的交流。

它的现金价值是什么？它强调了基督的统一性。因为他被冠以神圣的称号。同时，关于他的描述与他的人性有关，而不是他的神性。

让我们再纠正一下，我用引号说。他们崇拜荣耀之主。他们高唱赞美荣耀之主的圣歌。

圣经不是这么说的。圣经也没有说他们把这个人钉在十字架上，这个人多受痛苦，常经忧患。那应该是人类的称呼，人类的归属。

另一种情况是，它是神圣的称号，荣耀之主，神圣的归属。值得崇拜和赞美。不，它跨越了。

它沟通。它通过称其为上帝而与另一个人分享一种本性。但在很大程度上，它把与上帝无关的事情归于他，而是归于人类事务。也许最强烈的是约翰一书 1 章。这会让希腊人绝对疯狂。

哦，天哪。这里所说的关于上帝的话与希腊哲学完全相反。约翰说，关于生命之道，我们从起初所听见的，亲眼所见的，亲眼所看的，亲手所摸过的，都是从起初就有的。

生命已经显现，我们看见了，也作了见证，并且向你们宣告那与父同在、向我们显现的永恒生命。我们向你们宣告我们所看见和所听见的，以便你们也能与我们相交。事实上，我们的相交是与父和他的儿子耶稣基督相交的。

我们写下这些话，是为了让我们的喜乐得以完全。对于一个希腊人来说，一个尚未得救的希腊人来说，听到这些话是不可思议的。他们简直不敢相信。

因为生命之道，或者可以译作活生生的话语，具有同样的价值，指的是上帝。上帝之道，他谈论的是人，而不仅仅是书页上的一些文字，甚至不是圣经，因为他们听到了，看到了，触摸到了。这对希腊人来说简直是亵渎。

你看见神了吗？你听见神了吗？而杀手锏，你摸过生命之道吗？你们这些傻瓜，你们摸不到神。好吧，天上的神是看不见的，没有像我们一样的身体。但关键是，道成肉身的神在地上确实有像我们一样的身体。

因此，使徒们所看到、听到甚至用手触摸到的，就是生命之道，万物的创造者，是天父的代理人。这真是令人惊奇。神圣的称号？生命之道。

人类品质？敏感于感官。可以被看到、听到和触摸。现金价值？所有这些。

它强调人的统一性，称其为上帝，然后谈论他与人类有关的事情，而不是与上帝有关的事情。让我纠正一下。他们鞠躬敬拜。

他们俯首称臣，向生命之语致敬。神圣的称号？神圣的动词，如果你愿意的话。人类的品质。

敬拜与神同行。或者他们看见、听见、触摸到拿撒勒人——玛利亚的儿子。

我们知道谁的父亲，约瑟和他的兄弟姐妹。人类头衔？人类动词，人类属性。这不是这里发生的事情。

他被称为生命之道。然而，关于他的话并不直接与他是生命之道有关。而是与他的存在有关。

具有真正的人性。因此，属性的交流是圣经中强调人性统一的一种表达方式。这个人有两种性质。

他既是神又是人。我还要补充一下路加福音 1:43，伊丽莎白欢迎玛丽。我不知道伊丽莎白是怎么知道这一点的。

也许是主向她启示的。那时，马利亚起身，路加福音 1:39，急忙往山地去，到了犹大的一座城。她进了撒迦利亚的家，问伊丽莎白安。

当伊丽莎白听到玛丽的问候时，胎儿在她的子宫里跳动起来。施洗约翰迫不及待地想要出发。可以说，他在子宫里，已经开始了他的传道生涯。

伊丽莎白充满了圣灵。这通常伴随着讲话和预言。她大声呼喊道，你在妇女中是有福的，你的胎儿也是有福的。

我主的母亲为何能到我这里来呢？看哪，你问安的声音一入我耳，我腹中的胎儿就欢喜跳跃。那相信主对她说的话必定会应验的女子是有福的。我主的母亲。

主啊，神圣的称号。我不确定伊丽莎白对此有多少理解，但这不是我们现在的重点。上帝理解。

神圣的称号。上帝有母亲吗？什么？嗯，是的，从某种意义上说，永恒的、全能的上帝，神格中的第二位，正是凭借他在玛利亚子宫中的童贞受孕而成为真正的人。所以他是主，神圣的称号，人们对他的描述与神性无关，而是与人性有关。

人类有母亲，耶稣也有母亲。这再次强调了人的统一性。我非常尊重地不赞同将神性属性与人类属性进行本体论共享，使耶稣的人性无处不在的观点。

恕我直言，我同意加尔文的观点。人性的基督，神性人性的基督，在父神的右手边，我们期待着他从那里回来。所以，你是说这只是一种说法吗？是的。

仅仅是一个文学手法？是的。一个强有力的手法。它没有谈论任何事情，没有谈论本体论的任何变化。

但它谈论的是基督人格统一的奇迹。然而，改革宗和路德宗都同意，在这个意义上存在着属性的交流。福音书中关于同一性质的说法适用于整个人。

从来没有一个独立的神子，在神子化身为人之前，他有一个独立的神子。但是，人性却不是独立的。所以，当圣经讲到他的人性、他的软弱、他的无知、他的挣扎、他的饥饿、口渴、疲倦或死亡时，它讲的是基督这个人。

不存在凡人。这就是聂斯脱里派。聂斯脱里派。

我或许应该给出这个分类法。这里是聂斯脱利派。将基督分为两派。

这是改革宗神学。它不是聂斯脱利派，但它比这里的一性论或欧迪奇派更接近聂斯脱利派。这是路德宗神学。

哦，它比改革宗神学更远离聂斯脱利派。这是一性论或欧迪奇主义，它不是说他可以是两个，而是说两种性质是混合的。所以他既不是神也不是人，而是一个组合。

他是一个混血儿，一个第三者，一个其他的东西。现在，正如改革派不是聂斯脱利派一样，路德派也不是欧迪奇派或一性论派。这太糟糕了。

然而，这里有一个连续体。改革派更接近聂斯脱利派，而不是一性论。我听到主日学校的许多人说，当我问他一些事情时，他会说，哦，这个人。

那么，他们是有意将人分开吗？不是的。但他们是否谨慎地从人性的角度来描述人？不是的。我很高兴，因为这就是他们需要像我这样的老师的原因。

那是一次幽默尝试，显然失败了。同样，路德宗也不是一性论者。是的，一性论者。

他们不信奉一性论。他们不是欧迪奇派。但他们的财产转让观念无疑使他们更接近一性论，而不是像聂斯脱利派那样的思想。

我们还有一个领域要讨论。那就是基督的合一。那就是我们主属性的运用。

我们怎样才能理解基督既行使了神性又行使了人性，同时又不损害祂个人的统一性呢？我们在这里必须小心。我们必须小心。显然，圣经用神的术语来谈论祂，赋予祂神的称号，有时还行出神的作为。

其他时候，它谈论的是他，这说得好；每次都是关键：它以人性的角度谈论他这个人。比如疲惫、虚弱、受到诱惑或垂死。我有两件事要说。

我以前说过，但系统神学正是这样做的。它以不同的类别重复真理，希望使它们更清晰、更易理解、更令人难忘，尤其是它们与其他圣经陈述和神学真理的关系。第一，所有关于道成肉身的神子之子的圣经陈述都应归于整个人。

虽然有些陈述特别提到了某一性质，但每一个关于道成肉身者的陈述都是关于道成肉身者的陈述。它们不是关于上帝或其人性的单独陈述。

没有独立的人类。永恒的道，永恒的圣子，在拿撒勒的耶稣身上完全化身。所以，当我们在约翰福音第 4 章读到他因旅途劳累，坐在雅各井边时，这并不是在说耶稣这个人。

有人说耶稣是神人。当然，不是特别强调他的神性，而是特别强调他的人性。当他在约翰福音第 10 章中说“我是好牧人”时。

我为羊舍命。这是对基督人性的评价。天上的神是不会死的。

令人惊讶的是，希伯来书 2:14 告诉我们，上帝从天而降，就是为了死。哦，不只是为了死。例如，耶稣教导说，但他来主要是为了死。

因此，既然在希伯来书 2:14 中，儿女们有血有肉，他自己也同样有血有肉，为要借着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些因怕死而终生为奴的人。因为他爱神的儿女。神的儿子有他们的血有肉，为要借着死打败那恶者，救赎他的子民。

地上的神确实死了。神人死了。这样的经文无疑强调了他的人性。

但我们要小心，不要偏向聂斯脱里派。这不是耶稣这个人。这是耶稣化身为人，他以死救赎他的人民，打败邪恶。

回到约翰福音第 10 章。我舍弃我的生命，又取回来。没有人夺去我的生命。

我自愿这么做。人性，人性，人性。天父命令我这么做。

人性，我舍弃生命，又重新拾起。神性是复活自己的神人基督。我明确地没有将人分开。

你看我们现在所说的，我们一方面避免聂斯脱利主义，另一方面避免欧迪奇主义。我们正在运用迦克墩的真理，即上帝之子化身为人，本性无混淆。他是一个人，具有两种本性，既无混淆也无变化。

这与一性论、欧迪奇主义相对立。而且没有分离，没有分裂。这与聂斯脱利主义相对立。

我们能完全理解圣经中关于他的每一句话吗？不能。我们能用某种大网格分析出每一句话吗？哦，他作为人做了这些，他作为神做了这些。不，我们不能。

但有时，某些经文强调了其他性质之一。但我现在的观点是，所有关于圣子化身的圣经陈述都必须归因于整个人，而不是归因于某一性质。虽然它们与某一性质有关，但有时有些陈述特别提到了他的神性。

也就是说，我有权柄复活我的生命。复活是上帝的工作。只有在约翰福音 2 章中才有。你们拆毁这殿，三日内我必使它再复活。

在约翰福音第 10 章中，我舍弃生命，又将生命取回来。基督会复活吗？哎呀。这太令人惊讶了。

总是父，无论是直接的还是通过我们所谓的神圣被动语态。耶稣复活了。并非总是如此，但大多数时候都是如此。

然后有时，我不知道，有六次，复活被归因于灵魂。从来没有在其他地方归因于耶稣。第四本福音书中的神圣基督复活了自己。

哦，当然，为了完整起见，我们会说三位一体使圣子复活。事实上，我想我会特别说圣父，但也说圣灵，至少在一本书中的一处说圣子。圣经中所有关于基督的陈述，即使是那些强调他的人性或神性的陈述，都应归于整个人。

不要谈论人。没有单独的人。虽然从技术上讲这是正确的，但 Logos在某种意义上仍然是 sar kos；三位一体是完整的，而道成肉身的圣子凭借他在道成肉身之外的存在而做某些事情，尽管这很笨拙。

我们不是在谈论这个。第二，我们的主道成肉身，自愿放弃他神圣属性的行使，以服从天父的旨意。这里假设他完全保留了他的神圣属性。

不存在虚己。他没有放弃某些属性，甚至那些难以用化身来理解的全能属性。例如，化身的人能同时存在于身体的各个角落吗？不能。

圣子，他保留了这一属性，完全脱离了道成肉身。但再说一遍，这不是我们的重点。基督完全保留了他所有的神圣力量。

他并没有放弃对它们的占有、对它们的本体论、对它们的拥有。他放弃了对它们的独立运用。因此，他是一位被剥夺权力的基督。

他缺乏这些能力。不，他不具备。他有这些能力。

哦，是的，但他从不使用它们，就像今天一些优秀的福音派基督教哲学家所说的那样。我追随史蒂夫·韦勒姆，强烈而尊重地认为，这些人是上帝的好人，毫无疑问，他们做了出色的辩护工作。我不想故意指名道姓。

如果你想知道答案，请读完 Wellum 的书。当然，他点名道姓。他尊重他们，引用他们的话，不仅把他们视为兄弟，而且视为杰出的兄弟。

但在我看来，哲学家们有时倾向于不遵循唯独圣经，而是遵循唯独哲学。看起来他们的理性此时已经超越了圣经。天哪，我说这话并无恶意。

因为《圣经》将道成肉身的圣子视为神圣之工，所以你的罪孽得到了宽恕，他告诉路加福音第 2 章中那位无法行走的人。好吧，任何骗子都可以这么说。

他说，这是为了证明他不是骗子，事实上，耶稣运用神圣的知识来了解他们的思想和内心，以此证明他的敌人不是骗子。哦，你说，得了吧，他可以从他们的脸上看出来。你和我可以从他们的脸上看出来，但他通过观察他们的内心就能确定。

即使他知道，他能从撒玛利亚女人的脸上看出什么吗？她有五个丈夫。不，我不这么认为。同样，他在地上时也不知道他第二次降临的时间。

他并不总是行使这些神圣的属性。他没有行使他神圣的知识力量。但在这种情况下，他确实行使了。

他已经原谅了那个人的罪过。我们做事的方式不一样。噢，姐妹，你能原谅我说过你的坏话吗？噢，是的，兄弟。

太好了。这不是我们要讨论的。耶稣说，我原谅你，就像上帝原谅有罪的人类一样。

哇。看不见的奇迹。任何人都可以这么说。

哦，是的。没错。好的。

好让你们知道，人子在地上有赦罪的权柄。我要行一件可见的事。拿起你的褥子走吧。

他确实做到了。耶稣行了可见的奇迹，表明他行了不可见的奇迹，并发挥了宽恕罪恶的神圣力量。当他们来逮捕他时，你是谁？你是拿撒勒人耶稣吗？我是，约翰福音 18。

砰，他们倒下了。约翰反复做这样的事。他表明基督不是带着软弱走向十字架，而是带着力量走向十字架。

约翰福音 13。晚餐时，魔鬼已将出卖他（犹大西门的儿子）的念头植入犹大的心中。相信我，其他名叫犹大的人也为这样的小事而感到高兴。

或者犹大，他也被称为加略人。其他名叫犹大的门徒和其他追随者真的很高兴拥有这些资格。哎呀。

耶稣，约翰福音 13:3。知道父已将万有交在他手里，他从神那里来，又要归到神那里去，所以他从晚餐后站起来，脱下外衣，拿一条毛巾，系在腰上，洗门徒的脚。约翰在做什么？他在表明耶稣是一位完全掌权的神圣基督，他心甘情愿地把自己交付给十字架上的死亡。是的，有时，拥有所有神圣力量的儿子只有在符合父的意愿时才会使用这些力量。

使自己从死里复活不是人能做到的。圣子在约翰福音第 2 章中说他要使自己从死里复活，这是父的旨意。约翰福音第 2 章，是第 19 和 20 章吗？约翰解释了耶稣的深奥言论。

如果您和我站在外邦人的院子里，或者站在妇女的院子里，听到他说，拆毁这座圣殿，我三天之内要重建它，我要把它重建起来，这听起来很疯狂。犹太人说，在希律王的整修圣殿计划下，花了 46 年才建成这座圣殿。你要三天之内把它重建起来？约翰给出了编辑评论，这是他的文学特色之一。

但耶稣是在讲他的身体的殿。因此，当他从死里复活的时候，他的门徒就想起他说过这话。当他从死里复活的时候。

他们相信圣经和耶稣所说的话，因为他的话已被接受为与上帝的圣言同等。我们的主化身为人，服从天父的旨意，完全保留了他的神圣属性。他只在天父的旨意下使用他的神圣力量。

他的神力并没有减弱，只是隐晦地显现。所以，关于变容，我是这样说的：灯罩被取下，瓦数被调高。但通常情况下，灯罩是开着的，灯光被调低了。

没有光环。他就是他，但他并不总是表现出他是谁，就像当父的意愿让他展示神圣的力量时那样。我们需要通过考虑两种状态的教义来结束我们的课程。

宗教改革后，路德宗和改革宗神学家都考虑了某些真理。改革者肯定了这些真理，但他们的神学继承者在所谓的两国论中阐明了这些真理。我们看过几次的《腓立比书》第 2 章第 6 至 11 节，其中提出了《圣经》中其他地方没有的两国论。

你们当以基督耶稣的心为心，第 5 节。这个伟大的基督论的目的是将耶稣作为谦卑的榜样，让腓立比人，特别是友阿爹和循都基，可以效仿他，以促进他们健康教会的团结，他以为自己有神的形象，腓立比书 2:6，不以自己与神同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形象，成为人的样式，既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。这些经文谈到了谦卑的状态。

两种状态，两种状态教义说，我们的主经历了两个时间阶段，从受孕、出生到埋葬，就是我们刚刚读到的屈辱状态。它包括他的受孕、出生、诱惑、生活中的挣扎、死亡，以及令人震惊的埋葬。上帝被埋葬了？不，但神人被埋葬了。

这太离谱了。这是人类对他不敬的象征。然后，腓立比书 2 章 9 至 11 节描述了高升的状态。

即从他复活到他第二次降临的一个时间顺序阶段和相应条件。因此，既然他谦卑自己，以至于死在十字架上，上帝就将他升为至高，并赐给他那超乎万名之上的名，使天上、地上和地底下的万膝都要因耶稣的名跪拜，万口都要承认耶稣基督是主，使荣耀归于父神。基督的两种状态是他的屈辱状态、屈辱和他的升高状态。

两个按时间顺序排列的阶段，并有相应的条件。屈辱，高贵。这整个标题是为了解释现在在天堂的耶稣与在地球上的耶稣有何不同。

不同之处在于，他并不像许多基督徒所认为的那样，放弃了人性。错了。道成肉身是永恒的。

不同之处在于，他这段时间（33 年半）处于一种屈辱、软弱、脆弱、需要和痛苦的状态，最终在十字架上死亡。不，最终在埋葬时死亡。但值得庆幸的是，上帝因此将他提升到极致，等等。

他的升天状态包括他的复活、他的升天、他坐在上帝的右边、他在五旬节倾倒圣灵、他为我们代求，他的升天状态和整个事工在他第二次降临时圆满结束。腓立比书的这段经文有两个问题，我之前多次提到过，不止一次。一个问题是，万膝都要跪拜，万口都要忏悔。

对吗？这难道不意味着每个人都得救了吗？第二个问题是，这段经文是否教导了基督的神性？这两个问题的答案是：对，对。以赛亚书第 45 章是背景。耶和华是整章的发言人。

我是耶和华，再没有别的神。45:18 除我以外再没有别的神。除我以外再没有别的神。21

我是耶和华，再没有别神。22 :23 我指着自己起誓，我口中所出的是公义，永不回转。耶和华说：万膝必向我跪拜，万口必向我宣誓。

而耶和华在腓立比书 2:9 至 11 中变成了耶稣。他是神。这里有书挡。

这里有一个包含。在这段经文的开头和结尾，他以神的形象存在。无论形式是指本质，如 BB 沃菲尔德和其他伟大学者所教导的那样，还是按照较新的观点，它与仆人的形式平行，是指外在形式，我认为是这样，但除了神以外，没有人可以说他以神的形式存在。

这段经文开头提到的圣子就是上帝，他就是耶和华，万膝跪拜他，万口承认他。所以，万口承认他。是的。

每个人都得救了。是的。那么每个人都得救了，对吧？不。

我这样说不仅仅是为了圣经教义的连贯性。新约圣经非常清楚，耶稣是这一教义的主要作者，并不是每个人都能得救，地狱将会存在。但以赛亚书第 45 章的接下来两节经文澄清了这个问题。

万膝跪拜，万口宣誓效忠，但唯有在主里，我才是我们的正义和力量。以赛亚书 45，24。到他那里去，必蒙羞。

哦，他们会屈膝，会用舌头忏悔。所有对他愤怒的人，迷失的人，恶人，都会被迫承认他们的错误，他们一生中最大的错误，低估了上帝的儿子，拒绝屈膝承认他在今生的主权。其他人，在主里，以色列的所有后代，也就是说，无论是信奉犹太人还是信奉新约上帝教会的外邦人，这确实是真正的以色列，以色列的所有后代都将被称义并得到荣耀。

所有人都跪拜，所有人都承认，但不是所有人都得救。所以，这两个问题是这样解决的。普遍承认他的主权，但不是普遍得救。

很多愿意屈服和忏悔的人都迷失了。他们对他怒不可遏，但这对他们毫无益处。他们无法打败他。

他们在他面前谦卑下来，承认他们不知不觉地荣耀了他，不是作为崇拜者，而是作为那些服从于化身为神的他的人。另一个问题是，有些人会质疑他的神性；这是不容置疑的。他以神的形式存在；他以奴隶的形式存在，而父抚养他并高举他。

哦，这是为了父的荣耀。这段经文很清楚。但以赛亚书第 45 章中与耶和华有关的语言现在直接转移到了上帝的儿子身上。所以，我们最后再次荣耀基督的事工。

第一次，他降临是为了他的人民而死，并在第三天复活，向所有相信他的人许诺永生。现在就拥有永生，在新生和再生中。当耶稣在死者复活中再来时，时代末期才会拥有永生。

上帝将因此而得到荣耀。每个人都将荣耀耶稣。基督将被公认为主。

所有人都会跪拜，所有人都会用舌头承认，在哥林多前书第 15 章中有系统地完成。此时，圣子将把王国移交给圣父，以便上帝、圣父、圣子和圣灵成为万物之主。赞美他的圣名。

阿门。至此，我们关于基督教义的课程就结束了。我们探索并研究了教父的历史神学或基督论。

我们看到，对于男人和女人来说，他们都是自上而下地开始的，从神的儿子开始，他化身为耶稣。我们探讨了现代基督论，它在很大程度上有着非常不同的起点。我承认，为了辩护或与现代人交流，你可以相对地从下而上开始。

我明白。但这不是我在这里要说的。现代神学绝对是从底层开始的，而且大多数时候都是一次又一次。

结果是基督变成了人，不是神，也不能拯救我们脱离罪恶。强调这一点的教会和教派正在逐渐减少，这对我来说并不奇怪。这没有福音可言。

那里没有福音。然后我们花了些时间研究了有关我们主的伟大圣经教义。他早已存在。

上帝之子在伯利恒成为人子之前就已经存在了。道成肉身是上帝的伟大奇迹。我并不想抹杀十字架和空坟墓。

当然，他们是福音的中心。但没有道成肉身，就没有十字架。没有道成肉身，就没有空坟。

但确实有道成肉身。奇迹般地，神秘地，永恒的、全能的上帝，圣子，成为了我们中的一员。呼！结果他就是上帝。

我们通过五大历史证据详细研究了他的神性。他成为一个真正的人，远离罪恶，而罪恶不是人类的本质。亚当和夏娃就证明了这一点。

耶稣就是一个典范。在死者复活的过程中，我们将靠上帝的恩典活出这一点。我们思考了他的单一人格以及由此带来的一些事情。

一方面避免了聂斯脱利主义的卡律布狄斯，将他一分为二，另一方面避免了基督一性论或欧迪奇主义的卡律布狄斯，将他既不是神也不是人。有点像第三种混合体。我们最后思考了他属性的运用。

这一切都是为了告诉我们，我们这些认识他、爱他的人，敬拜、崇拜、侍奉并见证荣耀之主，他成为我们罪人和我们救赎的仆人。赞美他的圣名。

这是罗伯特·彼得森博士关于基督论的教导。这是第 20 节课，系统学、基督的人性、属性的交流、属性的运用、两种状态、腓立比书 2:1 至 11。

