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罗伯特·彼得森博士，基督的救赎工作，
第 11 课，救赎事件，第 3 部分，核心事件，
耶稣的死亡和复活
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于基督的救赎工作的教学。这是第 11 节，救赎事件，第 3 部分，核心事件，耶稣的死亡和复活。

我们正在学习基督的救赎工作。

我们已经研究了两个基本前提，即我们主的化身和无罪的生活。现在我们来谈谈他救赎成就的核心事件，即他的死亡和复活。关于基督之死，我首先引用吉姆·帕克的话，他最近去见他的主了。

上帝对罪人的爱表现在祂赐下儿子作为他们的救世主。爱的尺度在于给予多少，给予多少。而上帝爱的尺度在于祂赐下独生子成为人，为罪而死，从而成为能把我们带到上帝面前的唯一中保。

难怪保罗说上帝的爱是伟大而超越知识的。以弗所书 2、4、3、19。有如此昂贵的慷慨吗？保罗认为，这种至高无上的礼物本身就是其他一切礼物的保证。

引用“神既不爱惜自己的儿子为我们众人舍了，岂不也把万物和他一同白白地赐给我们吗？”罗马书 8:32。新约作者不断指出基督的十字架是上帝无限之爱的至高证据。JI Packer 的话听起来很正确。

当福音书记录基督之死时，他们主要引用了旧约中的两段经文，即诗篇 22 和以赛亚书 53。我只是顺便提到了这一点，然后我开始思考基督拯救之死的救赎意义。我喜欢预测基督拯救成就的六幅图景，基督拯救成就的六幅图景，如果上帝愿意，我们明天会讨论这些图景。

再来一张图。我现在就介绍一下这些图，然后给每张图片配一段话。哦，对不起。

嗯，我给你看了那张幻灯片。现在就开始吧。我们会更详细地介绍这些内容，但我认为现在介绍这些图片是件好事，因为考虑到我们主的赎罪。

基督是我们的合法替代者。我们在公义的神面前被律法定罪。基督在十字架上代替我们承受律法的惩罚，使我们得以称义。

以赛亚书 53:11，罗马书 3:25-26，加拉太书 3:13，歌罗西书 2:14，彼得前书 3:18，约翰一书 2:2 和 4:10。事实上，我暂时不会公开任何经文。我们将来会这样做。我只会介绍主题并引用经文。

基督是我们的胜利者。我们遭到撒旦及其恶魔的攻击，他们的敌人比我们强大得多。基督成为我们中的一员，在他的死亡和复活中击败这些敌人。

以赛亚书 52:13，53:12，约翰福音 12:31，歌罗西书 2:15，希伯来书 2:14 和 15。基督是我们的救赎主。我们受到撒旦和他的恶魔的反对。

抱歉，我已经说完了。基督是我们的救赎主。我们曾被罪所奴役，但基督以他的死作为赎价，将我们从奴役中解救出来，获得自由，将我们从罪的奴役中解救出来，获得上帝儿女的自由。

马可福音 10:45，路加福音 9:31，使徒行传 20:28，以弗所书 1:7。基督是我们的调解人。我们因自己的罪孽而与上帝疏远。基督的死是为了在上帝和我们之间建立和平，并让我们重新与上帝团契。

罗马书 5:10。基督是我们的第二个亚当。随着我们的第一个父亲亚当的堕落，我们失去了荣誉和统治权，并遭受死亡和谴责。在道成肉身中，上帝的儿子成为第二个人，即最后的亚当，他通过他的服从至死和复活恢复了创造的好处并使我们称义。

罗马书 5:18.19，希伯来书 2:9。基督是我们的祭品。我们被罪污秽，无法接近上帝。基督，我们伟大的大祭司，将自己作为独特的祭品献给上帝，洗净我们的罪，使我们能够带着敬畏和勇敢来到上帝面前。

以赛亚书 52:15、53:10、约翰福音 1:29、约翰福音 1:36、约翰福音 17:19、以弗所书 5:2。牺牲的主题随处可见。希伯来书 1:3、2:17，以及第 9 章和第 10 章中还有更多内容。彼得前书 1:2、彼得前书 1:18-19、彼得前书 2:24、约翰一书 1:7、启示录 1:5、5:6、7:12、12:11、13:8。基督救赎成就的六幅主要画面。

不止六幅，但有六幅是主要的。为了避免混淆，我想说这六幅画实际上讲的是同一件事。这六幅画说我们迷失在罪孽中，而基督拯救了我们。

他们说的和这没什么不同，但他们就是这么说的。事实上，圣经甚至说我们迷失在罪孽中，基督有时会拯救我们。但它也描绘了这些画面来描述同样的现实。

人们迷失在罪恶中，上帝通过基督的死亡和复活拯救了他们。我的问题是，为什么会有这么多的画面？为什么不直接说耶稣每次都代替他们死而复活，拯救了这些罪人？同样，圣经有时会这么说，但通常会描绘这些画面。我引用的经文显示了这些不同主题的多次出现。为什么基督的救赎工作有这么多的画面？有几个答案。

第一，由于罪的形象多种多样，我们被定罪，需要一个合法的替代者。我们被比我们强大得多的灵性力量压迫，需要一个捍卫者。我们被罪所束缚，成为罪的奴隶，需要一个救赎者。

我们因自己的罪而与上帝疏远，我们需要一个和平使者、一个调解人。我们因亚当的罪而遭受死亡和谴责。我们需要第二个亚当来恢复第一个亚当所失去的东西。

我们在圣洁的上帝面前被玷污了。用麻风病的语言来说，我们是肮脏的。而基督，我们伟大的大祭司和祭品，将自己献给上帝来洁净我们、净化我们。

因此，赎罪的多重画面与罪的多重画面相对应。也就是说，上帝用彩色而非黑白来呈现罪，他也用同样的彩色来呈现赎罪。其次，基督救赎工作的多重画面凸显了救赎工作的伟大。

值得从不同角度来看待，上帝可能会从他的子民那里得到他应得的赞美、荣耀和奉献的一小部分。此外，有多幅十字架和空坟墓的图片是上帝为帮助有需要的人而提供的，因为有时其中一张图片对某些人更有帮助，无论是迷失的未得救的人，还是需要上帝帮助的苦苦挣扎的基督徒。我举个例子。

我在神学院当教授时，经常布置一项作业。选择耶稣的一件事件或一幅耶稣拯救工作的图画，并说明它将如何帮助你在目前的牧师职位上、以前的职位上或未来的职位上（如果上帝愿意的话）。我有一个学生在圣路易斯市中心做牧师，那里的孩子来自不同的背景，他选择了耶稣无罪的生活和基督作为第二个亚当的图画。

他说，我主日学班上的所有孩子，或者他青年团里的所有孩子，不管是什么，都相信耶稣是上帝，他们害怕他。他们无法理解他。他说，但当我们了解到耶稣受到诱惑并在诱惑中遭受痛苦但从未屈服于诱惑这一事实时，他们对耶稣产生了新的敬意，他们觉得与他更亲近了，能够理解他，因为他们说他能理解我们。

他确实成为了我们中的一员。他能够以第二个亚当的新造物形象向他们传福音。即使耶稣死了又复活了，他们也需要相信他是死而复生的，他们知道他是他们的主和救主。

他看到了真正的成果。讽刺的是，他根本没有想到这一点。他不必为基督的神性而争论。

他们相信耶稣是神，因此，他们觉得离他很远。他不可接近，但当他们想到他的人性和他受到的诱惑时，他们觉得他离他们很近。由于他无罪，这让他们明白，他的十字架是救赎的唯一源泉，不仅是救赎世界，也是救赎他们自己的源泉，因为这些年轻的男孩转向了基督，他是第二个也是最后一个亚当，是世界的救赎主。

我们将更多地讨论基督的工作，因为基督的死亡正是他救赎工作的缩影，当我们谈论他如何拯救我们的画面时，永远不能与空坟墓分开。所以，我现在不会过多地谈论基督的死亡，但我们会在那六幅画面的背景下考虑它。律法的画面、胜利的画面、救赎的画面、和解的画面、第二个亚当的画面，以及祭司的献祭画面。

因此，我们转向基督的复活，我们对复活并不熟悉，因此无法回答这个问题：他的这一方面是如何拯救我们的？英国著名新约学者霍华德·马歇尔写下了这些话。一个值得注意的事实是，关于基督之死神学的专著很多，但相比之下，关于基督复活神学的专著却很少。在后一组著作中，人们主要关注的是基督复活的历史性及其与信徒未来复活的关系。

人们的兴趣还集中在复活与信徒现在的新生活的关系上，但却忽视了它如何成为拯救事件。事实上，这不是拯救事件。他的话听起来很正确。

在我的私人图书馆里，有 50 多本书讲到基督的十字架救赎，而讲到他复活的救赎意义的书屈指可数，屈指可数。主耶稣基督的复活拯救了人类。他的救赎工作的核心就是他的死亡和复活。

当保罗在哥林多前书 15 章中总结福音时，他同时包括了这两件事，引用：“我当日所领受又传给你们的：第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，而且埋葬了；又照圣经所说，第三天复活了。” 哥林多前书 15 章 3 和 4 节。请注意，基督的死亡和复活都符合圣经，福音包括这两件事。耶稣的复活拯救了我们。

这不是常识，所以你可能更难理解。因此，我将花更多的时间来解释这些段落，而不是解释他的死是如何拯救的。概述。基督的复活带来了正义和宽恕。

你可能听厌了我这么说，但我还是会继续说下去。基督的复活不仅带来了他的十字架，还带来了正义和宽恕。第二，至少在一段经文中，它建立了与上帝的和平。

当然，这是与他的死亡和解的基础。最重要的是，基督的复活，如果你数一数人，如果你数一数经文，回答这个问题的主要真理是，耶稣的复活如何拯救？答案是被钉在十字架上，现在复活的人通过开创上帝的新创造来拯救。现在的再生是他复活的结果，而我们将来复活是为了在新地球上获得永生。

复活和转变为复活的身体是耶稣复活的结果。这就是他的复活拯救我们的方式。它带来了正义、宽恕和和解，并开启了新的创造。

耶稣的复活带来了正义和宽恕。当保罗在罗马书中给出上帝宣告罪人为义的基础时，他主要指出了基督的十字架。我们在罗马书 3:25-26 中看到，上帝用他的血将基督耶稣作为赎罪祭。

在罗马书 5:18-19 中，称义的基础是基督的顺服，以致死亡，他在十字架上行了一次义举。保罗在谈到称义时，重点是十字架，但没有忽略耶稣的复活。在罗马书的一段经文中，使徒将十字架和空坟墓联系在一起。

引用“公义”一词，指信他使主耶稣从死里复活的人，就被算为义。耶稣被交给人，是为我们的过犯；复活，是为叫我们称义。罗马书 4:23-25。在这里，处理我们的过犯和我们的称义并不是两个独立的祝福，而是谈论同一件事的一种方式。

因为称义可以表达为将公义积极地归给相信的罪人，罗马书 4:3 至 5 以及其他经文。它也可以表达为不将罪归给相信的罪人，罗马书 4:6 至 7。所以当保罗说耶稣为我们的过犯被交付时，他的意思是他的赎罪之死对于我们的称义是必要的。当他说耶稣为我们的称义而复活时，他的意思是耶稣的胜利复活对于我们的称义是必要的。

耶稣的死亡和复活都是罪人在圣洁的上帝面前称义的必要条件。耶稣的死亡是我们称义的基础，因为他作为我们的替代者，为我们而死，付出了我们永远无法承受的惩罚。他也是我们复活的主和代表。

他复活不是我们的替代者。他没有代替我们复活，但他作为我们的主代表我们。他是为我们而活的那一位。

这至少在两个意义上是正确的。我可以坦率地说：解释耶稣的死如何拯救我们比解释他的复活如何拯救我们容易得多。但保罗在罗马书 4:25 中说，我们需要努力去理解它。

两种意义。首先，基督的复活证明了他死亡的有效性，正如我之前所说，我们已经知道这个事实。正如伟大的罗马书注释家 CEB 克兰菲尔德所解释的那样，“因为我们的罪孽首先需要基督的赎罪之死。

然而，如果他死后没有复活，那么这就不会是上帝为我们称义而做出的伟大事迹。其次，耶稣的复活拯救了我们，因为上帝将为我们而死的他从死亡中解放出来。他的拯救性死亡和拯救性复活是上帝也将我们从死亡中解放出来的原因。

詹姆斯·邓恩在他的罗马书注释中澄清道：“称义与耶稣复活之间的联系强调了这一点，即上帝的称义恩典完全是和平与他的创造力和赋予生命的力量。正如我们将看到的，他的复活是我们在末日复活获得永生的基础和保证。耶稣的复活带来了称义。”

它也带来对罪孽的宽恕。我要再次回到《哥林多前书》第 15 章。如果基督没有复活，《哥林多前书》第 15 章、第 17 章，你的信仰就是徒劳的，你仍然在罪孽中。

哥林多前书 15:17。为什么会这样呢？安东尼·西斯尔顿回答说：“没有基督的复活，单凭基督的死对人类的罪孽没有赎罪、救赎或解放作用。”
正是因为耶稣，我们神圣的人类代表，不仅代替我们死去，而且在坟墓中战胜了罪恶，所以他拯救了所有通过他来到上帝面前的人。耶稣在天上做出了祭司的牺牲。希伯来书 7:23 , 25 教导了一个相关的真理。

与旧约中那些死后由后代继承的祭司不同，基督的祭司职分是永久的，希伯来书 7:24。为什么？因为他永远存在，就像复活者一样。因此，他能够拯救那些通过他接近上帝的人，因为他永远活着为他们代求。

引文结束，希伯来书 7:25。当保罗说，当希伯来书的作者说，拯救到底时，这意味着永远拯救，或者以任何其他你能想到的方式拯救。他的死是完全足够的，暂时的，或者以任何其他你能想到的方式拯救。

这里所说的代祷不是基督在天上为圣徒代祷的事工。罗马书 8:34 教导了这一点。但希伯来书 7:25 的代祷并不排除基督为圣徒代祷，但它的重点在于他通过流血来赎罪的祭司事工。

作者说，凡靠着他亲近神的人，他都能拯救到底，因为他是长远活着，替他们祈求，希伯来书 7:23。他的意思是，耶稣永远拯救他的子民，因为他不断地在天上向神献上他的祭司祭物。他在加略山十字架上一劳永逸地做出的赎罪永远有效，因为作为复活者，他凭借不可毁灭的生命的力量拥有永久的祭司职分。

这是引言，他永远在继续，希伯来书 7:16 和 24。F.F.布鲁斯强调了这个真理引言，基督确实死了，他的死是人类罪孽的祭司必不可少的祭祀，但他的死并不是他祭司职分的终止，也不是他从他转变为其他人的时刻，就像利未祭司那样，因为他从坟墓中复活，战胜了死亡，现在继续作为我们的灵魂和永生的大祭司。耶稣是我们的大祭司，他通过他的死亡和复活拯救我们。

此外，基督的复活还建立了与上帝的和平。除了带来正义和宽恕之外，我们现在强调的耶稣的死亡和复活也带来了与上帝的和平。它们还带来了与上帝的和平或和解。

保罗在罗马书 5:9 和 10 中强调了基督拯救工作的这一方面。第 10 节告诉我们，如果我们作仇敌的时候，尚且借着神儿子的死得与神和好，何况既已和好，就更要因他的生得救。在这里，保罗将和好归因于基督的死，并将最终的救赎归因于他的复活生命。

我们因基督的死亡和复活而和解，并最终得救。然而，基督的复活如何拯救我们却并不明显。汤姆·施莱纳帮助我们，我引用他的罗马书评论，基督的生活如何拯救我们免于末世的愤怒？此时回想罗马书 5:1 至 11 和 8:18 至 39 之间的相似之处是有益的。

更具体地说，8:33 和 34 提出了两个论据，说明为什么信徒可以确信他们在审判之日不会被定罪。第一个原因是上帝已经完成了正义，他不会指责那些他已证明无罪的人。其次，信徒确信他们将逃脱定罪，因为基督为他们而死，从死里复活，并为他们代求。

同样，在 5:10 中，我们现在的经文，基督的生活，可能既指他的复活，也指他为信徒代祷的工作。我确信它至少指前者，他的复活，也许是后两者。施莱纳说，对基督的死亡和复活的提及也让人想起 4.25，其中基督的死亡和复活都是信徒称义的构成要素。

基督的死亡和复活在救赎方面是不可分割的。施莱纳说得对。我们不能把上帝所创造的分开，而他把基督的死亡和复活不可分割地结合在一起。

有时圣经会同时提到耶稣的死亡和复活。罗马书 5:10 就是这种情况，它将和解归因于他的死亡，将最终的救赎归因于他的生命。他的复活最终如何拯救我们？答案需要重复我们已经讨论过的内容。

他的复活确保了称义和赦免，并保证了基督永久的祭司职分。答案也预示了下一部分，强调了基督复活在救赎中的主要意义，即：他在复活中开创了新创造以及现在和将来随之而来的一切。

下一部分笔记，基督的复活，开启了一个新的创造，摘自我的书《基督的救赎工作，通过儿子的救赎，基督的救赎工作》。我的犯罪伙伴，我称他为我的写作伙伴克里斯托弗·摩根，我们已经记不清多年来我们一起写过的书了。感谢主，在几个系列和其他项目中侍奉主。

我就不多说了。但他是个非常聪明的人。别告诉他我这么说，但他比我聪明。

拥有过目不忘的记忆力，我现在的写作搭档范·利斯也有这样的记忆力。他怎么样？天啊，把我和这些人放在一起。我不知道。

无论如何，他们是好兄弟，我们关系很好。但摩根是个聪明人。有一次他告诉我，这些材料对他来说太新鲜了，为了准备复活节布道，他把这个材料（我将引用其中的主要内容）读了三遍，试图理解它，让它进入他的脑海，因为它太新鲜了。

虽然我们以辩护的方式肯定耶稣的复活，但我们反对自由主义否认耶稣的复活。虽然我们正确地说，复活展示并证明了基督十字架的功效，但保罗也介绍了彼得。耶稣的复活本身就是一个救赎事件，当然，与他的十字架密不可分。

在教授末世论多年之后，我的一句名言就是，末世论的每一个主要方面，即对末世论的研究，都是既已发生又尚未发生的。这意味着末世论的每一个主要方面，救赎、审判、永生、敌基督，任何你能想到的东西，复活现在都部分实现了，并且在基督再来之后的末日以更大的意义实现。新创造也是如此。

只有在基督复临以及随之而来的事件中，才会有最完整意义上的新天新地。但新创造始于耶稣从死里复活，信徒现在在重生中体验到了它的结果。就像末世的所有其他主要方面一样，新创造已经存在，目前正在实现，甚至被信徒体验，但尚未实现。

这仍有待完全实现。约翰、彼得和保罗听起来像是一个音乐团体或一个古老的团体；约翰、保罗和彼得、彼得、保罗和玛丽都教导，而不是玛丽，都教导耶稣的复活给现在的罪人带来了新生。啊，对不起。

一个人不应该嘲笑自己试图表现出来的坏脾气。约翰、保罗和彼得都教导说，耶稣的复活给现在的罪人带来了新生。在约翰福音 11:25、26 中，耶稣说出了著名的“我说，”他对马大说，他对死去的拉撒路的妹妹马大说了令人难忘的话，引用道，“我是复活和生命。”

信我的人，虽然死了，也必复活。凡活着信我的人必永远不死。这些经文很难解释。

毫无疑问，他们将耶稣描绘为生命的赐予者，这是第四部福音书的一个主要主题。这位被钉死在十字架上并复活的救世主将永生作为礼物赐予他的人民和所有相信他的人。CH Dodd 和他对第四部福音书的评论对这节经文的解释给了我最大的帮助。

耶稣说：“我就是复活。信我的人，虽然死了，也必复活。”多德说，我们应该把这节经文分成两部分，把 25 章的前半部分和 26 章的前半部分放在一起，对后半部分也这样做。

阅读起来容易解释起来难。我就是复活，凡信我的人，虽然死了，也必复活。耶稣会让那些经历肉体死亡的信徒复活。

听到他的声音，他们就会从坟墓中走出来，得到复活的生命，约翰福音 5:28,29。他是生命的赐予者，他将在末日赐予他的子民复活的生命。这就是这些话的含义。

我就是复活，信我的人，虽然死了，也必复活。按照类似的模式，我就是生命。把约翰福音 11、25、26 章的后半部分放在一起，我就是生命。

凡活着信我的人必永远不死，结束语。在生活中信靠耶稣的人不会经历第二次死亡，即地狱。这是因为耶稣，生命的赐予者，现在就把永生作为礼物赐予他们。

正如他在约翰福音第 10 章中所说，“我赐给他们永生，他们永不灭亡。谁也不能从我手里把他们夺去。我父把他们赐给我，他比万有都大，谁也不能从我父手里把他们夺去。”

我和父亲齐心协力，共同守护羊群，约翰福音 10:28-30。随着“拉撒路出来”这句话，复活和生命的耶稣将他的朋友从坟墓中复活，证明他现在是永生的赐予者，并作为他使死人复活获得永生的象征，他使他的朋友拉撒路复活。DA 卡森抓住了这些真理，引用道，正如耶稣不仅赐下天上的面包，他自己就是生命的面包，约翰福音 6:27 和 35，同样，他不仅在末日使死人复活，5:21、5:25 及以下，他自己就是复活和生命。

根据 DA Carson 对约翰福音的精彩评论，在他之外既没有复活也没有永生，这是我自己最喜欢的第四本福音书的神学。以弗所书 2:4 至 7，在可怕的人类叛逆和罪恶的背景下，我知道没有比以弗所书 2:1 至 3 更好的地方来展示世界、肉体和魔鬼是我们的敌人，但针对这一背景，保罗说，但神有丰富的怜悯，因他爱我们的大爱，当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。耶稣现在通过在复活中将我们与他的儿子在精神上联合起来，给了我们精神上的生命。

与基督联合是谈论救恩应用的最全面的方式。上帝在精神上将我们与他的儿子结合在一起，以便他所有的救恩利益都成为我们的。新天新地的出现等待着基督的第二次降临。

还没有，它要等到死人复活，而死人复活还没有，但因为耶稣死而复活，上帝已经重生了罪人。他现在就赐给他们来世的永生。所以，信徒是异常的。

根据罗马书第 8 章，我们在必死的身体里拥有永生，在垂死的身体里拥有永生。这不是应该有的样子，但它肯定比在必死的身体里没有永生要好。在死者复活时，我们将在不朽的身体里拥有永生。

当奇妙的转变发生时，复活的关键词就会出现。在耶稣再来的那一天，因为耶稣的复活，上帝将改变我们卑微的身体，腓立比书 3:20 和 21，使其像上帝儿子复活的身体一样，充满荣耀、力量和永生。腓立比书的这节经文实际上将这项工作归功于耶稣本人，他有能力征服一切事物。

彼得前书 1:3，在赞美中，彼得将重生的角色分配给了父亲和儿子。在其他地方，圣经将重生的角色归于言语，并将重生的角色分配给了精神。三者都发挥着作用。

首先，彼得写道，愿颂赞归于父神，我们主耶稣基督的父神，他曾照他的大怜悯，重生了我们，叫我们有活泼的盼望。父神出于怜悯，计划并使我们重生，因为他的旨意和怜悯使我们重生。父神计划让我们重生，引用彼得前书 1:3 的话，通过耶稣基督从死里复活。耶稣的复活释放了神圣的力量，使我们重生，获得新生命。

他的复活生命是圣灵赋予我们永生的源泉，尽管彼得并没有在这里提到圣灵。圣灵赋予我们永生。天父计划着再生。

儿子的复活是，儿子是发电机。他的复活是新生命的力量。而圣灵实际上将这种生命应用到我们身上。

他使我们活过来。他使我们活在神面前，实现神的计划，当圣灵用耶稣的复活生命使我们活过来时，我们就活在神面前。彼得·戴维斯是一般书信的专家，他谈到彼得前书 1:3。他说的是宝贵的真理，这是一句引言，因为耶稣真的打破了死亡之门，现在作为我们活着的主而存在。

那些已经献身于他的人将分享他的新生命，并有望在未来充分参与其中。因此，耶稣、保罗和彼得都描绘了基督，他们描绘了每一个要点，但他们也指出基督从死里复活是信徒现在拥有永生的源泉。因为耶稣爱我们，为我们献出自己，并通过从死里复活战胜了死亡，我们现在重生了。

也就是说，有一种感觉，新创造已经通过上帝的恩典在他的子民生活中通过信仰实现了。这是对新创造尚未实现的预期，即未来的复活，直到最终的救赎，这也是耶稣复活的结果。我们将在下一讲中思考耶稣使我们复活的事实。

这是罗伯特·彼得森博士关于基督的救赎工作的教学。这是第 11 节，救赎事件，第 3 部分，核心事件，耶稣的死亡和复活。

