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罗伯特·彼得森博士，《基督的救赎工作》，
第 16 节，基督的 6 幅图画，第 3 部分，
替代刑罚
© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于基督的救赎工作的教学。这是第 16 节，基督的六幅图画，第 3 部分，替代刑罚。

我们继续研究基督的救赎工作。

我们正在处理替代刑罚的比喻，特别是反对它的反对意见，并回答这些反对意见。反对意见六声称替代刑罚使父亲与儿子对立。格林和贝克反对不成熟的替代刑罚形式，他们写道，任何反对保罗的赎罪神学，即上帝在十字架上对耶稣做了某事，都是对基督教三位一体神教义的侮辱，结束引用。

格林和贝克再次重提十字架丑闻，这次是从第 57 页开始。他们反对将上帝视为主体而将基督视为客体的观点。但深思熟虑的替代受罚论支持者不会这样做。

听听斯托得的话，我们绝不能把基督当成上帝惩罚的对象，也不能把上帝当成基督劝说的对象。因为上帝和基督都是主体，而不是客体，共同采取主动拯救罪人。不必详细阐述这一点，再听听威廉姆斯的话。

因此，圣经中记载了父亲对儿子的行为，特别是将罪孽加在他身上并谴责他。显而易见的是，他惩罚了转移到基督身上的罪，而不是将基督视为自己，而正是这一行为让他非常满意。反对意见七，替代刑罚据说忽视了耶稣的生活。

在反对“替代刑罚”的同时，格雷戈里·博伊德承认，“坦率地说，我很难看出它与耶稣生活和事工的其他方面有什么关系。”这些讲座中研究的四段经文将耶稣无罪的生活与他在十字架上的死亡联系起来，这被视为一种替代刑罚。我们在以赛亚书第 53 章中看到这一点，仆人在行为、言语和性格上都是无罪的，当然，以赛亚书第 53 章提出了替代刑罚。

他没有行过强暴，他的口里没有诡诈，他是义人，我的仆人，以赛亚书 53 章 9 和 11 节。同样无罪的仆人代替别人受苦，忍受他们应得的苦难，正如以赛亚所说，两次。他要担当他们的罪孽，但他却担当了多人的罪，以赛亚书 53 章 11 和 12 节。

彼得、保罗和约翰都主张同样的真理。保罗说，神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义，哥林多后书 5:21。彼得说，因为基督也为罪受苦，就是义的代替不义的，为要引我们到神面前，彼得前书 3:18。

然后约翰说耶稣基督是义人。他为我们的罪作了挽回祭，不是单为我们的罪，也是为普天下人的罪，约翰一书 2 1 和 2。请注意每个使徒如何谈论基督无罪的尘世生活。保罗称耶稣为“无罪的”，哥林多后书 5:21。

彼得称他为义人，彼得前书 3:18。约翰称耶稣基督为义人，约翰一书 2:1。还请注意，在这三段经文中，三位使徒在教导代罚时都谈到了基督的生平。因此，这种对代罚的反对是没有根据的。

反对意见八：基督复活无处容身。反对替代受罚论的人坚持认为，由于只关注刑罚满足，根据这一模式，耶稣的复活并非真正必要。格林和贝克，恢复十字架的丑闻。

我承认，替代刑罚的支持者并不总是对耶稣的复活给予足够的重视。但滥用教义并不能证明教义是错误的。我将进行释经和神学论证。

首先是释经论证。众所周知，替代和称义这两个法律主题是相辅相成的。当保罗谈到基督我们的主耶稣时，他把它们与耶稣的复活联系起来，他为我们的过犯被交付，又为我们的称义而复活。

罗马书 4:24-25。因为亚当犯罪的诅咒是惩罚性的，带来死亡，所以它的逆转也是惩罚性的，带来生命。这种逆转需要耶稣的替代死亡和复活。

马歇尔对罗马书4:25进行了解释。在十字架上，上帝对罪孽的谴责得到了展示和执行。基督承担了罪孽，因此上帝宣告罪孽已被除去。

基督被代表性地称义，因此那些相信并与他联合的人也分享他的称义。因此，复活对于拯救行为至关重要，因为这不仅仅是上帝说基督已经做了必要的事情。相反，上帝自己必须根据他所做的事来执行赦免行为，他确实这样做了。

因此，基督复活是为了我们称义，没有基督的复活，我们就不会称义。第二是神学论证。绝大多数改革宗神学家教导说，基督一生对父和律法的服从是他救赎工作的一部分。

正如杰弗里、奥维和萨克所言，“这与替代刑罚的教义完美结合。耶稣生命的正义被归于我们，以便我们被上帝称义或宣告为正义，并在他面前纯洁无瑕——这是对替代刑罚的第九个反对意见。它无法解释耶稣的死亡和复活的宇宙范围。引用乔尔·格林的话，过分关注客观的赎罪和救赎作为交易会掩盖救赎的社会和宇宙维度。”

批评者抱怨说，替代性赎罪过于关注个人的救赎，以至于分散了人们对圣经故事的注意力，而圣经故事涉及上帝创造的宇宙的救赎。虽然圣经坚持认为个人与上帝的关系是他内心深处的事情，但上帝的儿子爱我，为我献出自己。例如，加拉太书 2:20 也涉及将创造物从诅咒中解救出来。创造物本身将从腐败的束缚中解脱出来，罗马书 8:21。这种解救与刑罚替代有什么关系？答案是有很大关系的。

我们祖先的堕落带来了诅咒，这是惩罚。上帝对蛇亚当和夏娃以及大地的诅咒都是对原罪的惩罚。结果就是人类和其他造物都陷入了混乱。

保罗解释说，“受造之物服在虚空之下，一切受造之物一同叹息，劳苦，直到如今”，罗马书 8:20 和 22。圣经故事的结尾表明，诅咒已被消除，不再有任何诅咒，启示录 22:3。发生了什么事，使受造之物摆脱了上帝的诅咒？圣经的答案是基督的死而复活，消除了对受造之物的惩罚。上帝对受造之物惩罚诅咒的补救措施是儿子的替代惩罚。

再听听威廉斯的话，他在这方面做出了杰出贡献，引用他说，替代刑罚教导我们，在十字架上，主耶稣基督代替我们承受了混乱的咒诅。正是因为这个原因，复活和新创造才有可能，因为阻碍它的障碍已经被消除。因此，替代刑罚是复活教义的先决条件，也是新创造的开始，而不是对它的贬低。

如果基督没有承担惩罚，那么创造仍然会受到诅咒，仍然被破坏，无法更新。反对意见 10。替代刑罚破坏了信徒生活中的道德发展。

格林总结了对替代刑罚反对者的常见批评：“主流的赎罪模式侧重于法医判断中的个人，这对以生命圣洁为导向的彻底救赎论是一种障碍。救赎作为转变的工作与基督的赎罪工作无关吗？”但这种反对意见忽视了替代与与基督联合之间的联系，而这正是救赎应用的核心。

与基督联合对于替代刑罚至关重要，因为它确立了将我们的罪转移到基督身上的正义性。正如约翰·欧文所解释的，我引用一下，“上帝可能会惩罚选民，无论是他们本人还是他们的保证人，他们的代表代替他们。当他受到惩罚时，他们也会受到惩罚。因为从这个角度来看，联邦元首基督和他所代表的人不被视为不同的，而是被视为一个。虽然他们在个人统一方面不是一回事，但他们是一回事。那是神秘联合中的一个身体，是的，一个神秘的基督。也就是说，保证人是头，他所代表的人是成员。当头受到惩罚时，成员也会受到惩罚。”

欧文说得对。圣经通过与基督联合将基督的赎罪与基督徒的生活联系在一起。威廉姆斯解释说，与基督联合的理念是替代刑罚不可或缺的一部分。

与基督联合解释了将罪转移到基督身上的正义性。如果我们与他一起死去，如同他为我们承担了罪的惩罚，那么我们必须认为自己已经死于罪。与基督联合的基本教义在替代刑罚和个人成圣之间建立了不可分割的联系。

当然，威廉姆斯指的是罗马书第 6 章。反对替代刑罚的最后一个论点是，这是宇宙性的虐待儿童行为。最后一个反对意见认为，父母给孩子造成痛苦是错误的，而根据传统的基督教理解，父亲给十字架上的基督造成了痛苦，从而树立了一个不公正的榜样，助长了虐待。这种观点存在许多问题。

首先，耶稣死时是儿子，但不是未成年人。其次，耶稣的死是为了给自己带来荣耀，例如约翰福音 17:1，也是为了拯救他的人民，罗马书 5-8，以及荣耀天父。相比之下，虐待儿童完全是为了满足施虐者的欲望。

第三，对“替代刑罚”的批评是错误的，因为它没有认识到十字架的开始是三位一体的决定。儿子甘愿牺牲以拯救迷失的人。在基督上帝里，父亲使世界与自己和好，哥林多后书 5:19 。

霍华德·马歇尔很好地说明了这一点。一位父母冒着生命危险，为了从着火的房子里救出她的孩子而牺牲自己，这被认为是值得称赞的。上帝为了人类的罪孽而以耶稣的名义受苦并死去，这也属于同一类别。

确实，上帝之子受苦和死亡的概念是自相矛盾和难以理解的，我们必须承认这一事实，但这就是圣经所说的。引文结束，马歇尔的新约神学。第四，当反对替代刑罚的人使用这种批评时，他们必须记住，尽管激进女权主义者最初提出了这种批评，但它攻击的不仅是替代刑罚，而且是基督教的赎罪教义。

听听 Joanne Carlson Brown 和 Rebecca Parker 的观点：“基督作为世界的救世主被钉在十字架上，这一核心形象传达了苦难是一种救赎的信息。这一信息因基督服从其父的意愿而受苦的神学而变得更加复杂。神圣的儿童虐待被标榜为救赎，而那些甚至没有发出声音就受苦的孩子（这是对《以赛亚书》第 53 章的暗示）被誉为世界的希望。”如果接受这一论点，那就太过分了。

威廉的分析是正确的。正如最初所言，激进女权主义者对十字架的攻击是宇宙虐待儿童，这不仅是对替代刑罚的攻击，也是对十字架的攻击。总体观点，对替代刑罚的批评攻击的是父亲希望儿子受苦的一般观点，而不是他希望儿子受苦的具体观点。

对于许多女权主义者来说，她们的批评导致了对基督教的拒绝，因为基督教不可否认地包含着上帝安排基督受苦的想法。最终，它安排了救赎的苦难，这被认为是不可接受的。基督教必须消失。

结束引用。我要非常小心。不要误会。

我并不是指责福音派和其他使用“神虐待儿童”论据的人必然会抛弃基督教信仰或提倡激进女权主义。但我要指出的是，他们至少是一群奇怪的人。如果坚持这一论点，不仅会导致拒绝“替代刑罚”，还会导致拒绝基督教本身。

我很庆幸我的那些反对福音派代罚说的兄弟姐妹们没有走到这一步，但这一事实表明，福音派支持者需要重新思考这一论点——把所有事情放在一起，总结代罚说。有许多经文都教导这一点。

由于它的重要性和对它的攻击，我只会阅读参考文献。创世记 8:21，出埃及记 12:13，34:6 和 7。利未记 1:9，2:1 和 2:3-5。利未记 4:29 和 31。利未记 16:21，22，赎罪的大日。以赛亚书 52:13，53:12。马可福音 10:45。罗马书 3:25，26。罗马书 8:1-4。哥林多后书 5:21。加拉太书 3:13。歌罗西书 2:14。彼得前书 2:14 和 3:18。

约翰一书 2:2 和 4:10。正如我们已经说过的，这幅图画的范围是律法，涉及法庭、法官、原告、被告判决、定罪、称义和收养。称义和收养都是律法的图画。

一次发生在刑事法庭，一次发生在家庭法庭，但从这个角度看，它们都是合法的。旧约背景包括主的馨香之气、逾越节羔羊、出埃及记 34、6 和 7 中的耶和华的性格、赎罪日的两只山羊以及以赛亚书 53 中的受苦仆人。定义。

汤姆·史莱纳很好地定义了替代刑罚。父亲出于对人类的爱，派他的儿子自愿、高兴地献出自己，以满足上帝的正义，以便基督代替罪人。我们应得的惩罚和刑罚被加在耶稣基督身上，以便在十字架上，上帝的圣洁和爱都得以彰显。

需要代罚。人类需要基督来代替我们受罚，因为我们在公义圣洁的上帝面前有罪。由于亚当的原罪和我们自己的本罪，我们在上帝的审判台前受到谴责。

罗马书 5:12 至 19，甚至在原罪章节之前，罗马书 1:18 至 3:30 表明实际的罪是应受谴责的。总之，我们需要的是因我们的罪而应受的谴责，无论是亚当的罪还是我们的罪。发起者。

代罚的发起者总是上帝，有时是父亲。以赛亚书53、10，罗马书3:25，罗马书8:3，哥林多后书5:21，歌罗西书2:14，约翰一书4:10，有时代罚的发起者是儿子。以赛亚书53:12，马可福音10:45，加拉太书3:13，彼得前书2:24和3:18。

调解人。调解人，我们的刑罚替代者，是耶稣基督。一段又一段的文字都把耶稣描述为法律替代的调解人。

我只从众多经文中挑选五篇。五篇由不同的圣经作者所写。以赛亚书 53:11 ，凭着他的知识，我的义人使许多人被算为义人，并且他要担当他们的罪孽。

马可福音 10:45，因为人子来，要舍命，作多人的赎价。加拉太书 3:13，基督既为我们受了咒诅，就赎出我们脱离律法的咒诅。彼得前书 3:18，因基督也曾一次为罪受苦，就是义的代替不义的，为要引我们到神面前。

约翰一书 2:2，耶稣为我们的罪作了挽回祭，不是单为我们的罪，也是为全天下的罪。耶稣在替代刑罚中所做的工作是什么？就是代替我们死，承担我们应得的惩罚，使我们被称义和赦免。以赛亚书 53:5 和 6，因他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤；因他受的刑罚我们得平安，因他受的鞭伤我们得医治。

主把我们众人的罪孽都归在他身上。因为人子来，是要舍命作多人的赎价。马可福音 10:45，我不断回想这句话，因为它太重要了。

基督耶稣，上帝用他的血将他立为赎罪祭。罗马书 3:24, 25，这些地方展示了耶稣通过替代刑罚为我们带来正义的工作。上帝派他的儿子成为罪身，为罪而来，以此谴责肉身中的罪。

罗马书 8:3，神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。哥林多后书 5:21。歌罗西书 2:13 和 14，神赦免了你们一切过犯，又涂抹了在律例上所写，有碍于我们的字据，便叫你们与基督一同活过来。

他把这一切放在一边，钉在十字架上。他亲自承担了我们的罪孽，并将自己的身体挂在木头上。彼得前书 2:24。

这就是爱。不是我们爱上帝，而是他爱我们，并差遣他的儿子来为我们的罪作赎罪祭。约翰一书 4:10。

自愿。耶稣自愿为他的人民献出自己。他没有受到胁迫。

他将自己的灵魂倾注于死亡。以赛亚书 53:12。人子来是为了献出自己的生命作为许多人的赎金。

马可福音 10:45。我将我的生命舍去，好再取回来。没有人夺去我的生命，是我自己舍去的。

约翰福音 10:17和 18。那时我说，神啊，我来了为要照你的旨意行。希伯来书 10:7 和 9。替代。

这就是问题的核心。上帝之子代替罪人死去，为他们的罪受罚。我不需要一遍又一遍地引用这些经文，它们已经清楚地表明了这一点。

特殊性。我的一些观众和听众可能会反对，但我希望他们考虑一下。救赎和替代涉及功效，这意味着特殊性。

基督的替代赎罪，他承受了罪人无法承受的惩罚，之所以有效，是因为以下原因。他受的惩罚给我们带来了平安，他受的鞭伤使我们得医治。以赛亚书 53:5。因认识我的义仆，多人得称为义，并且他要担当他们的罪孽。

以赛亚书 53: 11。基督为我们承受了咒诅，从而将我们从律法的咒诅中救赎出来。加拉太书 3:13。

神赦免了你们一切过犯，便叫你们与基督一同活过来。又涂抹了在律例上所写有碍于我们的字据。又把它撤去，钉在十字架上。歌罗西书 2:13, 14。

他亲自担当了我们的罪孽，并将自己的身体挂在木头上。彼得前书 2:24。基督也曾一次为罪受苦，就是义的代替不义的，为要引我们到神面前。

神爱我们，差遣他的儿子来为我们的罪赎罪。约翰一书 4:10。基督的替代赎罪通过他的死亡和复活而生效。

他确实带来了和平、医治、使许多人被算为义人、救赎了律法的咒诅、取消了债务记录、在他的身体里担当了罪孽、把人们带到上帝面前、成为罪孽的赎罪祭。如果他的救赎工作是替代性的，因此是有效的，那么只有两种可能性。要么是普遍性的，每个人都得救，要么是个别性的，所有上帝所选择的人都得救。

普救说与圣经的信息不相容。CJI Packer，《普救说，每个人都会得救吗？》收录于《地狱之火》一书中，该书是我与 Christopher Morgan 于 2004 年为 Zondervan 合编的。Packer 在书中对普救说的反对十分突出。

如果耶稣的死是替代性的，而他确实这样做了，那么他的死就是有效的。如果是有效的，那么只有两种可能。要么对所有人都有效，即普世性，要么对选民有效，最终只有他们才能得救。

JI Packer 以同样的方式为特定或明确的赎罪辩护。“如果研究历史上对替代刑罚模式的使用，毫无疑问，尽管偶尔会出现思想上的混乱，但部分意图是庆祝十字架的决定性，因为十字架在各方面都是获得救赎的原因。然而，一旦承认这一点，我们就只能在普救论和某种形式的观点之间做出选择，即基督的死只是为了拯救人类的一部分。”

我想补充一点，系统神学的危险之一是它将上帝所创造的东西分开。观众可能会猜到，我是加尔文主义者，但我明白上帝的绝对主权和人类真正的自由在圣经中是相互冲突的。

因此，我并不否认对意志自由的正确理解。我反对阿米尼乌斯意志自由的观点；我在这里缺乏词汇；也许它会到来，我会肯定，由于堕落，我们无法选择上帝，而他必须选择我们来拯救他。我们必须选择基督，这样我们才有可能，上帝必须选择我们来拯救我们。

但我确实既肯定主权，又肯定自由。我刚刚读到的内容强烈支持主权，因为我们谈论的是基督的赎罪。我反对自由意志论，这种意志在伊甸园是真实的，但在堕落中失去了，它在基督徒生活中只在一定程度上恢复了，但在死者复活中将是真实的。

在最终的审判中，我们将不再有选择邪恶的自由。我们将拥有最大的自由。真正的自由应该与选择的自由区分开来。

人类总是有选择的自由，但真正的自由是我们的祖先在伊甸园中享有的，即爱、服务和认识上帝的能力。这种自由在人类堕落中丧失，在基督里得到了一定程度的恢复，但它将在新天新地中焕发辉煌，因为复活的生命将完全圣化，正如帖撒罗尼迦前书 5 章中所说，到最后我们将无法犯罪。那时我们将最自由，但我们将缺乏自由意志。

也许说得够多了。称义和收养，与基督作为替代刑罚的救赎工作相对应的救恩应用的法律方面是称义和收养。我们在以赛亚书 53 章中看到前者称义与替代刑罚联系在一起。

那义人，就是我的仆人，必因认识他，使多人称为义，并且他要担当他们的罪孽，第 11 节。值得注意的是，圣经中关键的赎罪段落位于罗马书中，以便为称义提供基础，罗马书 3:25 , 26。收养，就像称义一样，是救赎的法律图景。

保罗教导说，父差遣圣子来救赎罪的奴仆，以便他可以收养他们，加拉太书 4:4 至 7。在同一封书信中，保罗如何描述带来收养的救赎？作为加拉太书 3:13 中的替代刑罚，基督通过为我们成为我们的咒诅，将我们从律法的咒诅中救赎出来。在个人、团体和宇宙范围内，基督作为个人、他的教会的替代刑罚而死，并将整个创造物从罪的咒诅中拯救出来——与其他教义的关系。

证明替代刑罚的重要性的一种方法是将其功能与基督救赎工作的其他图景联系起来。有时它被用来描述救赎，马可福音 10:45，加拉太书 3:13。和解，哥林多后书 5:21。

胜利，歌罗西书 2:14, 15。牺牲，罗马书 3:25，彼得前书 2:24。现在我们已经研究了基督救赎工作的三幅图景。

和解，耶稣是我们的调解人，我们的和平缔造者。救赎，耶稣是我们的救赎主，我们的拯救者。替代，基督是我们的替代者，我们的法律替代者，为我们付出法律的惩罚。

在本讲结束时，我将概述其他三个，以便我们在下一讲中更详细地讨论它们。胜利的图景来自战争、战斗、斗争的领域或范围。我们需要的是，我们的敌人比我们强大得多。

魔鬼、他的恶魔、死亡、地狱、被视为与上帝对立的世界。所有这些都是与我们作对的敌人，比我们更强大。基督是我们神圣的人类勇士，他通过死亡和复活击败了我们的敌人。

歌罗西书 2:15、希伯来书 2:14 和 15 是最重要的。我们将看到基督是我们的牺牲品。他是献出自己的伟大大祭司。

他既是祭品又是供品。我们需要的是道德上的污秽或污秽，这些污秽使我们在圣洁的上帝眼中变得可憎。祭司献祭的画面为上帝的子民带来了净化或洁净。

约翰福音 1:29，耶稣是神的羔羊，除去世人罪孽的。希伯来书 9:12 和 15，基督的死净化了我们，洗净了我们。最后一幅图景，也是我所教过的基督徒中最不为人所知的，是复兴的图景，其中耶稣是第二个亚当。

需要的是亚当最初的不服从所带来的死亡。结果则是生命，由基督带来的永生，基督是第二个也是最后一个亚当，他代替亚当的不服从而服从。两个主要文本是罗马书 5:18和 19 以及哥林多前书 15:22。

因此，基督的救赎工作有六幅主要图画。还有更多，但我选择它们是基于它们在圣经故事中的重要性和突出性。这些主题不止一次或两次被提及，而是在圣经的相当多章节中被揭示，它们被呈现为基督为了使我们成为他自己的人并永远拯救我们所做的一切。

因此，在下一次课程中，我们将再次讨论基督，我们的捍卫者，基督，我们的牺牲品和大祭司，以及基督，第二个亚当，他消除了亚当所做的事情。非常感谢您的关注。

这是罗伯特·彼得森博士关于基督的救赎工作的教学。这是第 16 节课，基督的六幅图画，第 3 部分，刑罚替代。

