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这是罗伯特·彼得森博士关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 7 节，与基督联合的基础、旧约和对观福音。

当我们继续思考与基督联合的旧约基础，并融入上帝的子民时，我们有一小节关于受苦仆人的内容。

虽然大卫是旧约中最后一位重要的圣约中保，但先知们预示了即将到来的圣约中保，他既是大卫王（以赛亚书 9、6 和 7），也是受苦的仆人。以赛亚书 9、6，因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们，政权必担在他的肩头上。他名称为奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。他的政权与平安必加增无穷。他必在大卫的宝座上治理他的国，以公平和公义使国坚定稳固，从今直到永远。

如果我们认为这是通过人的意志或力量实现的，主通过先知补充说，万军之主的热情将实现这一点。因此，即将到来的盟约调解人将是一位大卫王，但也是一位受苦的仆人。以赛亚书 49 章和 6 章告诉我们，这位仆人将成为万国之光，不仅代表以色列，还代表地球上的所有人民。

你做我的仆人，使雅各众支派复兴，使以色列中得保全的归回，这难道是小事吗？以赛亚书 49:6？我要使你作列国的光，叫我救恩传到地极，路加在使徒行传中引用了福音传给外邦人的话。因此，他会责备我，而不仅仅是原谅我。因此，他不仅代表亚伯拉罕那样的以色列民族，还代表亚当那样的所有民族。他不会以在位的君王身份降临，而是以赛亚书 53:3 和 4 的身份降临，至少在他第一次降临时是这样。

他被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。他被藐视，如同被人掩面不看的一样。我们也不尊重他。他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；我们却以为他受责罚，被神击打苦待了。

以赛亚书 53 章 5 和 6 节告诉我们，他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚使我们得平安，因他受的鞭伤我们得医治。我们都如羊走迷，各人偏行己路，耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。

仆人受辱时，充当了盟约的调解人，承担了人民因罪应得的惩罚，以便许多人可以被视为义人。以赛亚书 53:11。使徒，因为许多人将被算为义人，他将使许多人被视为义人，他将承担他们的罪孽。

以赛亚书 53:11。使徒彼得在彼得前书 2 章 21 和 24 节中，用以赛亚书 53 章的话向我们指明了他。彼得引用了以赛亚的预言，并将其直接应用于主耶稣。

你们蒙召原是为此，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。他自己，第 24 节，被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们既然在罪上死，就得以在义上活。22，他并没有犯罪，口里也没有诡诈，这是引自以赛亚书 53 章。

我们说过，旧约中与基督联合的基础有三幅大图画。第一幅是身份认同。上帝的存在给予他的子民身份认同。

他们是他的子民，他是他们的上帝。第二个是合并。他们成为盟约之民，一个集体的盟约之民。

第三个是参与。旧约中上帝的子民分享圣约的故事。我们与基督联合，成为他身体的成员，并融入他，成为最终的圣约中保。

我们也参与了耶稣和他的故事。我们与他同死，与他同复活，歌罗西书 2:20，歌罗西书 3:1，与他同坐，以弗所书 2:6。旧约没有这样说，但当上帝将他的子民纳入他的故事中时，也有类似的参与上帝故事的概念。虽然这个想法在新约中变得更加明确，但旧约将上帝的子民视为通过圣约与他建立关系，参与上帝所写故事的人。

这种参与原则与我们已学过的概念有关。当上帝的圣约同在造就他的子民并赋予他的子民身份时，他们就会体验到他的同在，从而参与他的故事。例如，当上帝与亚伯拉罕和他的后裔立约时，他便将他们纳入他的子民之中，亚伯拉罕、以撒和雅各在信心和顺服中与上帝同行，他们认识上帝并爱上帝。

从某种意义上说，旧约圣徒体验到上帝的存在并属于他的子民，这是新约圣徒享受与基督联合的预兆。不仅如此。旧约还包含上帝承诺将他的精神注入他的子民的经文。

我们将讨论其中两段。以西结书 36:24 至 28。这段经文是一段新约经文，虽然没有使用这些词语，但根据所传达的思想，它是一段新约经文。

以西结书 36:24 至 28。我必从列国中领你们，从列邦中聚集你们，带你们归回故土。我必用清水洒在你们身上，你们就必洁净，脱离一切污秽，远离一切偶像。

我将洁净你们，我将赐给你们一颗新心和新灵，我将把你们的石心从你们的肉体中除去，赐给你们一颗肉心，我将我的灵放在你们里面，使你们遵行我的律例，谨守遵行我的典章。你们要住在我赐给你们祖先的土地上，你们要作我的子民，我要作你们的上帝。在这里，上帝承诺将分散的以色列带回自己的土地。

为什么？为了维护他的圣名，向周围的国家表明他是主。以西结书 36:22、23，甚至 36，我们没有读到。他会做的不止这些。

祂所做的不只是重新聚集他们。祂还将洁净他们的罪孽。第 25、29、33 节。

他将通过赐予一颗新的心和新的精神来实现这一点。以西结的话与第 26 节中新约再生的教义相近。我将赐予你一颗新的心和新的精神，我将把它放在你里面。

我将除去你们的石心，赐给你们肉心。这将使你们重新顺服主——第 27 节。

这是旧约圣经中上帝集体居住在其子民中的重要背景。新约圣经的主题与与基督的联合有关。以西结书 37:11 至 14。

耶和华对人子以西结说，这些骸骨就是以色列全家。他们说，看哪，我们的骨头枯干了，我们的指望落空了。我们实在被剪除。

因此，你要预言，告诉他们，主耶和华如此说。看哪，我的民哪，我必打开你们的坟墓，使你们从坟墓中复活。我必带你们进入以色列地。

我的人民，当我打开你们的坟墓，将你们从坟墓中唤醒时，你们就会知道我是主。我将把我的灵魂注入你们体内，你们就会活下去，我将把你们安置在你们自己的土地上。那时你们就会知道我是主。

我已说过，我必成就，这是耶和华说的。以西结书 37 章延续了上一章的主题。以西结讲述了上帝超自然的赋予生命的力量将如何实现这一切。

以西结看到一片枯骨之谷，遵从上帝的旨意，向他们发出预言。听到先知的话语，骨头嘎嘎作响，连成一片，筋骨和肉体覆盖。再次听到以西结的话语，气息进入尸体，他们活了过来，站了起来，组成了一支庞大的军队。

第 1 至 10 节。这描绘了上帝重建他分散的子民并带他们回到他们的土地。第 12 和 14 节。

再一次，以西结的话预示了新约的教义——第 14 节。我将我的精神注入你体内。

你们将活下去。你们将知道我是主。我已经说过了。

我会做到的。上帝会赐予并注入他的精神，使分散的以色列人重新焕发活力。在五旬节，上帝将他的圣灵注入他的新约圣徒体内，使他们重新焕发活力。

我们结束了旧约圣经为新约圣经中与基督联合的教义奠定的基础。是时候结束了。说旧约圣经教导与基督联合是过时的。

相反，它预示了这一点。首先是认同。上帝通过他的圣约与旧约中的子民认同。

通过这样做，他赋予他们一个身份。他是他们的上帝，他们是他的子民。这个身份预示着在新约中与基督的联合，是上帝最卓越的盟约存在。

它也预示了新约圣徒的身份是基督里的圣徒。第二，合并。上帝将选民合并到圣约子民中。

他们通过圣约中保与上帝建立联系。在旧约中，这些中保包括亚当、诺亚、亚伯拉罕、摩西和大卫。然而，最杰出的圣约中保是耶稣基督，他既是大卫的君王，又是受苦的仆人。

他以死为中介，为他的人民赎罪，并以复活使他们活在神的面前。他将再来，不是受苦，而是作为大卫之子统治世界。第三，参与。

上帝的子民参与圣约故事。预示着新约中教会将参与耶稣的死亡和复活。当旧约中有关圣灵的预言在耶稣和他的事工（包括五旬节）中实现时，就会发生这种情况。

最终，旧约为理解新约中与基督联合的教义奠定了基础。对观福音中与基督联合的基础。再次感谢我以前的助教凯尔·基廷所做的大量出色研究，甚至写作。

对观福音书向我们介绍了拿撒勒的耶稣。拿撒勒。他们都见证耶稣是上帝的基督，是将拯救以色列并成为万国之光的弥赛亚。

比较路加福音 2:32。如果旧约预示了与基督的联合，那么对观福音书就是在新约中寻找与基督联合的合理起点，因为它们讲述了耶稣的故事。然而，对观福音书中很少提到与基督的联合。

为什么？首先，福音书更注重讲述耶稣的故事，而不是试图以说教的方式解释其含义。教义出现的地方，通常是间接地作为故事的一部分，而不是教义本身。其次，对观福音书的救赎历史背景意味着，其中大部分叙述都发生在基督的死亡和复活之前。

如果与基督联合是植根于基督的死亡和复活的教义，那么在这些事件发生之前期待完整的解释是不寻常的。然而，这两种解释也适用于约翰福音，其中关于联合的提及比对观福音书多得多。为什么？约翰所有明确提到与基督联合的文本都是他独有的，似乎来自独特的来源。

此外，对观福音书和约翰福音的主题差异表明了不同的关注点。约翰福音关注的是耶稣与天父、耶稣与他的子民之间的关系，而对观福音书则较少花时间关注其他主题，如上帝的王国或耶稣对旧约的应验。那么，对观福音书对与基督的联合有何看法？它们指出了信徒联合的实际建立。

当我们说信徒与基督联合时，隐含的问题是，这个基督是谁？对观福音回答了这个问题，介绍了耶稣的身份和使命。对观福音为与基督联合建立了神学基础。此外，它们还为联合建立了真正的救赎历史基础。

它们向我们展示了基督的救赎之工在我们与他联合时应用于我们身上。联合是通过我们在旧约中看到的三个相同概念建立的——耶稣作为以马内利和新郎的身份认同。

通过耶稣作为卓越的契约调解人进行融入。参与耶稣的故事。在我们逐一讲解之前，我会重复这些内容。

认同耶稣是以马内利和新郎的身份。通过耶稣作为卓越的契约调解人进行整合。第三，参与耶稣的故事。

耶稣是以马内利和新郎的身份认同。耶稣是以马内利。对观福音书在介绍耶稣是以马内利时，暗指与基督的联合。

在旧约中，我们看到上帝通过与他的子民立约来与他们认同。我们在马太福音中也发现了通过上帝的存在来认同这一主题。马太引用了以赛亚书 7:14 并将其应用于耶稣的诞生。

约瑟得知玛丽怀孕后感到困惑，他考虑悄悄与她离婚，直到一位天使带来好消息。约瑟，你可以娶她。她所怀的孕来自圣灵，马太福音 1:20 至 23。

你要给他起名叫以马内利，意思是“神与我们同在”。马太将耶稣描述为神与他的子民同在。马太又两次这样描述。

在马太福音 18:19 至 20 中，耶稣说，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。我就常与你们同在。直到世界的末了，马太福音 28:19 和 20。

查尔斯·夸尔斯 (Charles Quarles) 得出了一个重要的含义。马太福音 1:23、以马内利的陈述和马太福音 28:20 构成了整本福音书的括号。福音书开头耶稣与我们同在的承诺最终在耶稣的保证中实现，我永远与你们同在，直到时代的终结，在福音书的结尾。

查尔斯·L·夸尔斯 (Charles L. Quarles)，马太福音神学，耶稣被揭示为拯救者、君王和化身的创造者。耶稣与他的子民同在的这两个承诺包含第三个承诺。引用，无论在哪里，有两三个人奉我的名聚会，那里就有我在他们中间。

结束引用，马太福音 18:20。夸尔斯再次解释道，“因此，马太福音 18:20 是三合一的元素，肯定了上帝通过耶稣与他的子民同在。”

上帝通过耶稣亲自拜访他的子民，从而与他的人产生共鸣，从而期待与基督及其内在精神的结合。耶稣是新郎。马太和马可的另一个记载使用婚姻的象征来表明耶稣如何与他的子民产生共鸣。

马太福音 9:14 和 15 值得一读。那时，约翰的门徒来见耶稣，问他说，我们和法利赛人禁食，你的门徒倒不禁食，这是为什么呢？耶稣对他们说，新郎和宾客在一起的时候，宾客怎能哀恸呢？但日子将到，新郎要离开他们，那时候他们就要禁食。耶稣用婚礼的比喻来表明他在他们中间的含义。

听听 DA Carson 对马太福音的评论。“耶稣的回答隐含着基督论。他自己就是弥赛亚的新郎。”但如果耶稣是新郎，那么新娘是谁？在旧约的意象中，新郎是耶和华和他的子民，以色列是新娘。比较以赛亚书 62:5、何西阿书 2:19 和 20。

以赛亚书 62:5，何西阿书 2:19 和 20。同样，耶稣将自己视为新郎，将他的子民，即教会视为新娘。保罗也采用了同样的婚姻意象，我们将在以弗所书 5:25、27、哥林多前书 6:15 至 20、哥林多后书 11:1 至 5 中看到这一点。即以弗所书 5:25、27、哥林多前书 6:15 至 20、哥林多后书 11:1 至 5。虽然这些意象的实现是保罗的工作，但耶稣的话奠定了它的基础。

耶稣是新郎，教会是他的新娘。他认同他的子民，就像新郎在婚礼当天认同他的新娘一样。通过耶稣作为卓越的契约调解人进行融合。

因此，我们看到了身份的主题，耶稣与他的子民一起出现，他的新郎与他的隐含子民，他的子民，教会一起出现；他的存在表明他们是上帝的子民。现在，合并带来了我们在旧约中看到的这种社区口音。通过耶稣作为卓越的契约中保进行合并。

对观福音将耶稣描绘为最终的圣约中保，上帝子民的最终代表。我们看到圣约中保在旧约中被纳入。对观福音将耶稣描绘为新的、更伟大的以色列。

在变容仪式上，当彼得建议他、雅各和约翰为他们的客人摩西、以利亚和耶稣搭三个帐篷时，上帝打断了。路加福音 9:34，35。天哪，他打断了。

彼得，你又给人误解了。师父，我们在这里搭三个帐篷是件好事。天哪。

一个给你，一个给摩西，一个给以利亚。路加不知道他说了什么，就补充说。当他说这些话的时候，路加福音 9:34。

一朵云彩遮盖了他们，那是神圣的云彩，他们进入云彩中时非常害怕。云彩中传来声音说：“这是我的儿子，我所拣选的。你们要听他的话。”

声音说完，耶稣独自一人。这是天父的声音，解释了耶稣的身份。他是上帝的儿子，是上帝选中的人。

摩西和以利亚代表律法和先知的引言，谈到他的离开，他即将在耶路撒冷完成这件事，第 31 节。这是一个有趣的参考。我在之前的讲座中提到过它。

你不能用两种方式翻译一个词。离开这个词的字面意思是出埃及。这是耶稣离开这个世界，他的死亡。

但他离开这个世界并被钉死在十字架上，这是他的出埃及记。这是旧约中埃及人从埃及奴役中被解救出来的事件的原型，预示着只有基督才能一劳永逸地为他的人民完成伟大的救赎。天父在天上说：“上帝的儿子，这是我的儿子”，这句话把耶稣描绘成与旧约中以色列是上帝的儿子相似，正如耶稣作为以色列的代表是弥赛亚一样。

第二个标题“他是我的儿子，我选中的人”证实了这个结论。正如以色列是上帝的选民一样，耶稣也是上帝的选民，是弥赛亚，他将代表以色列成为唯一完全忠诚的以色列人。达雷尔·博克的话很精辟。

“当把这两个头衔放在一起时，上帝的儿子、被选中的人，耶稣就被认定为弥赛亚仆人，”达雷尔·博克在贝克的新约注释《路加福音》第一卷中说道。作为弥赛亚，耶稣是卓越的契约中保。

他是终极的圣约中保，是上帝子民的永恒代表。通过起初的一代人，通过福音书开头的家谱，马太将耶稣与大卫和亚伯拉罕联系起来，正如我们在马太福音一章一至十七章中看到的。大卫和亚伯拉罕都是旧约圣约的中保。

马太福音的家谱表明，耶稣是与亚伯拉罕和大卫同类型的盟约中保，但他比他们更伟大。夸尔斯总结了马太福音第一章：“耶稣基督，大卫之子，亚伯拉罕之子。耶稣是新的大卫，我们的国王。他是上帝与大卫之约的实现者。耶稣是新的亚伯拉罕，我们的创始人。他通过创造一个新的选民来实现上帝与亚伯拉罕的约定，这个选民由犹太人和外邦人组成，他们将像上帝一样圣洁，并将成为万国之光。”

耶稣不仅是一位盟约的中保，他也是旧约先知所预言的新约的中保，如耶利米书第 31 章和以西结书第 36 和 37 章。在最后的晚餐中，耶稣掰开面包说，这杯是用我的血所立的新约，路加福音 22:19 和 20。耶稣以他的死亡和复活开创了新约，他作为中保，并在主的晚餐中封存和庆祝。

三本对观福音书都确立了耶稣的弥赛亚身份。每本福音书的结尾都毫无疑问地表明，耶稣是继亚当、挪亚、亚伯拉罕、摩西和大卫之后的弥赛亚，但他比他们所有人加起来还要伟大。耶稣是弥赛亚这一认定隐含着这样一个事实：作为圣约中保，他代表着上帝的子民。

对观福音书为与基督联合奠定了基础，因为它们确立了耶稣是圣约的中保，上帝的子民与他联合，并由他代表他们。因此，就像旧约一样，我们在对观福音书中也看到了这一点。首先，身份这个主题。

耶稣将他的子民视为上帝的子民，然后耶稣在谈到自己以及他作为盟约中保和受苦仆人的角色时暗示了将他的子民视为上帝的子民，当然，作为个人，但同时也作为一个整体，作为他的身体，即教会，正如保罗所明确指出的那样。第三，参与耶稣的故事。我们的第三个旧约主题在对观福音书中回荡。

对观福音生动地描述了耶稣的故事，从他的化身到他的复活。参与与与基督联合的语言意味着我们分享他的故事。也就是说，我们参与塑造耶稣在世生活故事的事件。

因此，对观福音书在描述耶稣的故事时，也向我们展示了我们参与的故事。对观福音书从耶稣在历史上所取得的成就的角度讲述了耶稣的故事。如果参与确保分享他所完成的工作，那么那项工作是什么？对观福音书介绍了耶稣的童贞女受孕和化身。

马太福音 1：18-25。路加福音 1：26-38。路加福音 2：6-7。

我认为我们没有读过那篇经文。当他们在伯利恒的时候，马利亚的产期到了。她生下了头胎的儿子，用布包起来，放在马槽里，因为客店里没有地方。

马太说，这一位是有名字的，约瑟和玛利亚都被告知要给他起名叫耶稣，意思是救世主或拯救之主，因为他会拯救他的人民脱离罪恶。永恒的上帝之子在拿撒勒的耶稣身上变成了人。基督教传统从一开始就明白，耶稣的化身是独一无二的，但却建立了人与神之间的一种结合。

神学家使用“位格”一词，即个人结合，来描述耶稣的神性和人性之间的关系。圣子取了人性。从此以后，他就是一个兼具两种性质的人，一个是神性，一个是人性。

两种本性在他的身上合而为一，因此，他们的结合是一种个人的或位格的结合。上帝的子民与基督的结合与这种独特的位格结合并不相同。我们不是神人，但位格的结合为了解神如何屈尊俯就人类并建立两者之间的结合铺平了道路。

上帝之子独一无二的化身是我们与他联合获得救赎的基础。他，永恒之子，并没有以人的身份降临人间，而是在圣母玛利亚的子宫中拥有了人性。她是他的母亲，为他贡献了每位母亲为儿子贡献的东西：DNA 和染色体。

因此，他是玛利亚的长子，但他始终是上帝永恒的儿子。道成肉身说，永恒之子成为人，不是通过收养一个现有的人，而是通过在玛利亚的子宫内获得人类的本性，并作为神和人合一而生。道成肉身使我们与他合一成为可能。

对观福音介绍了道成肉身，但重点是耶稣的死亡和复活。保罗经常说基督徒团结在这些事件上。马太福音、马可福音和路加福音讲述了保罗书信中所说的信徒参与的故事。

对观福音书的结论。对观福音书中与基督联合的简要概述表明，联合作为一种教义、一种正式的教导并不存在。相反，我们发现了一幅以救赎历史意义呈现的联合图景。

对观福音揭示了信徒在救赎中与之联合的人的身份。前三本福音书叙述了保罗后来告诉我们他们参与的事件。对观福音将耶稣描绘成以马内利，神与我们同在，代表神与他的子民的最终居所，凭借他无罪的生活、死亡和复活、升天和第二次降临，他将迎来神与他的子民的最终宇宙居所，因为新耶路撒冷从天上降到地上，然后天地合而为一。

这只有通过耶稣的死亡和复活才有可能，也只有通过他的化身才有可能，这是他赎罪和胜利工作的必要前提，当然还有他无罪的生活。对观福音书将耶稣描绘成以马内利，象征性地介绍他是新郎，通过他与他的子民同在来说明他与他的子民的身份。只要新郎与他们同在，门徒，我的门徒，就不能禁食。

将来新郎要离开他们的时候，他们就会禁食。哦，是的，新郎不会抛弃他们，他会派遣圣灵，除其他外，圣灵会正式将他们个人和集体地与基督联合起来，获得救赎。对观福音书将耶稣描述为超越所有圣约中保的圣约中保，卓越的圣约中保，他将把信徒纳入一个新的圣约社区，即基督教会。

最后，他们讲述耶稣的故事，并号召信徒追随他，以门徒的身份参与他的故事。福音书的结尾，与基督联合的基础事件已经确立。上帝为与基督联合奠定基础的下一步是让这种联合在教会生活中得以实现。

我们现在要讨论的是《使徒行传》中的内容。《使徒行传》中与基督联合的基础。凯尔·基廷再次成为我的合作伙伴、工作者和帮助者，为我创作了这些优秀的作品。

联合并非始于保罗。我们在旧约、对观福音书和现在的使徒行传中看到了与基督联合的基础。尽管路加福音和使徒行传都强调救赎，但重点往往在于救赎的内容，而不是救赎的方式。

使徒行传是叙事性的、以演讲为主的，而不是像使徒书信那样直接的说教式的。因此，询问它是否教导了某种教义是对文本意图的误解。毫无疑问，所有经文都是为了教导上帝的子民，但在评估路加是否解释了与基督联合的教义时，我们必须考虑到使徒行传的体裁。

在使徒行传中，我们看到了与前两章相同的三个概念：认同、融入和参与。认同、融入、参与。认同体现在圣灵的宣教中，并且非常引人注目地体现在保罗的皈依中。

参与洗礼仪式。参与重复耶稣的故事和路加对以赛亚受苦仆人的使用。在圣灵的传道和保罗的皈依中的身份认同。

认同是与基督联合的一个子集。它出现在圣灵的事工中，也出现在使徒行传中关于保罗从教会最大的迫害者转变为教会伟大支持者的记载中。圣灵事工中的认同。

从救赎历史的角度来看，五旬节为使徒行传奠定了基础。彼得在五旬节的布道中，将耶稣的事工传给了教会，因为应许的圣灵会降临在人们身上。路加在福音书中重点讲述了耶稣诞生时的圣灵，尽管圣灵也出现在另外两个关键的地方。

路加强调了耶稣对五旬节的预示，路加福音 11:13，以及耶稣对圣灵引导门徒面对质问时该说些什么的保证。这两件事预示了使徒行传中使徒们面对迫害时的经历。耶稣在约翰福音中的话也为圣灵在五旬节的到来做了准备。

耶稣说他去是好的，因为保惠师可能会来，约翰福音 16:7。他会把耶稣的事告诉门徒，第 15 节。五旬节之后，圣灵将在基督和使徒之间调解，接受基督的启示并将其传给他们。彼得在他的五旬节布道中说，这位耶稣是上帝复活的，我们都为之作证。

他既被高举在神的右边，又从父领受了所应许的圣灵，就把你们所看见所听见的圣灵浇灌下来，使徒行传 2:32 和 33。耶稣在五旬节将他的灵浇灌在他的子民身上，实现了旧约对新约承诺的预言，引用，我将把我的灵放在你们里面，结束引用，以西结书 36:27。路加没有解释五旬节的具体情况，但新约的其余部分解释了。

罗伯特·利瑟姆解释了五旬节的一个方面，“圣灵会降临到信徒心中，使他们与基督联合。”利瑟姆的书《圣经、历史和神学中的与基督联合》因此，从救赎历史的角度来看，五旬节标志着圣灵内住的公开宣告以及圣灵将人们与基督联合的使命的开始。

新约的其余部分解释了使徒行传中幕后发生的事情，将信徒与基督联合起来。因此，五旬节是圣灵传道的救赎历史先决条件。这是上帝与他的子民认同的时刻，再次认同，通过用他的灵居住在他们心中，圣灵从事新约其余部分所揭示的事工，这种事工被称为与基督联合。

保罗皈依过程中的身份认同。保罗的皈依（尤其是在《使徒行传》第 9 章中）与他的书信中的神学（包括与基督联合）有着重要的联系。例如，《罗马书》第 11 章是一部传记，在他的神学思想中发挥了明确的作用。

塔尔苏斯的扫罗前往大马士革迫害基督徒。途中，他遇到了活着的基督，结果失明了。主啊，你是谁？扫罗问道。

我就是你所逼迫的耶稣，第 4 和 5 节。这里的关键是耶稣的自我认同。首先，他自称是显灵之神。其次，耶稣自称是幼稚的教会。

“你为什么迫害我？”耶稣问扫罗，扫罗无疑开始感到困惑。大卫·彼得森（David Peterson）对《使徒行传》的出色注释是我最喜欢的注释之一，他说复活的基督将门徒的迫害视为对自己的攻击，显然将自己与教会联系起来。那些因信仰而与基督联合的人与他一样受苦，而他与他们一起抗争。

结束引言。正如坎贝尔在他的著作《保罗与基督联合》中所说，保罗的基督联合神学发展的最初催化剂可以被视为保罗的话，就像耶稣在去往大马士革的路上对保罗说的话，对不起。结束引言。

路加对五旬节的叙述和对保罗皈依的叙述描绘了耶稣与他的人民的自我认同，保罗后来用与基督联合的概念来解释和体验了这种认同。他用与基督联合的概念来解释和扩展。融入基督教洗礼仪式。

与基督联合的结合方面在使徒行传中主要表现为奉耶稣的名受洗。洗礼是成为上帝子民的标志，这个标志适用于犹太人和外邦人。在五旬节布道结束时，彼得在第 238 节中吩咐说，你们各人要悔改，奉耶稣的名受洗，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵。

第 41 节，那些接受他的话的人表明彼得在他的悔改和受洗的命令中隐含了信心。第 41 节谈到那些接受他的话的人。我们回头读，暗示悔改的命令是相信悔改，即信仰远离罪恶，悔改，转向基督，正如他在福音中所提供的那样，信仰。

这是合理的推论。第 41 节，那些接受他的话的人表明彼得在悔改和受洗的命令中隐含了信仰。但彼得有意将福音的回应总结为悔改和洗礼。

悔改意味着；悔改意味着人群认识到他们拒绝了耶稣。第 23 节，虽然洗礼包括信仰并起到改变效忠的作用，但犹太人曾经是耶稣的敌人。他们现在受洗归入耶稣。

因此，洗礼成为新约中盟约成员的标志，成为融入耶稣并因此融入其子民的标志。使徒行传缺乏典型的保罗式基督语言。我们看到最接近的相似之处是路加对以耶稣的名义传道的讨论。

路加在使徒行传中至少 12 次使用这个短语来指代使徒的使命，尤其是在医治和洗礼方面。克雷格·基纳 (Craig Keener) 指出，以他的名义受洗的人指定了他们将成为谁的追随者。基纳的《使徒行传》，解经评论。

我们不能推断路加在使徒行传中是想表达与基督的联合。洗礼是悔改和信仰的物质表现，也是加入教会的表现。奉耶稣的名受洗，与其说是与基督联合的表现，不如说是所有权的声明。

使徒行传中的洗礼宣称，这是耶稣的洗礼，那些奉耶稣的名受洗的人是他的追随者。我们现在需要结束这个话题，在下一讲中我们再讨论一下，那时我们会讨论使徒行传中耶稣故事的重复，以及路加对以赛亚受苦仆人的使用。

这是罗伯特·彼得森博士关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 7 节，与基督联合的基础、旧约和对观福音。

