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这是罗伯特·彼得森博士及其关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 18 节，保罗与基督联合，图片和主题，婚姻，新衣服，充满和居住。

我们继续研究保罗与基督联合，探索他的联合图片。

我们即将看到婚姻图景的结论。正如我们所见，保罗在三段经文中向教会展示了与基督联合的亲密图景，即婚姻。以下是一些结论。

定义。保罗在以弗所书 5:22 至 32 中明确地以基督徒婚姻、基督与信徒婚姻的形式提出了与基督的联合。在哥林多前书 15:1 哥林多前书 6，对不起，15 至 17 中，他也将基督与教会的关系称为属灵的婚姻。

“与主联合的，就与主成为一灵”，哥林多前书 6:17。基督作为新郎与新娘（即他的教会）之间的婚姻并没有消除他们之间的区别。两者紧密结合，但婚姻的隐喻并没有混淆两者，这与神秘主义不同，在神秘主义中，信徒据称被神灵所吸收。

亲密。这是保罗对与基督联合的最亲密的描述，即最亲密的人际关系、婚姻和丈夫与妻子之间的性结合。在他最亲密的篇章中，他关注的是人体和性关系，哥林多前书 6:16。

信徒在婚姻中与基督在精神上结合。坎贝尔提出了很好的应用。与基督结婚的比喻“强调与性不道德有关的道德约束，禁止精神上的不忠，并要求教会服从她的丈夫。”

圣灵。保罗在《哥林多前书》第 6 章中对信徒与基督婚姻的论述很可能是指圣灵，“但那与主联合的，便是与主成为一灵”，第 17 节。费斯特谈到基督徒与妓女之间不可能发生性关系，因为信徒的身体已经属于主，通过主的复活，信徒的身体通过他的灵成为基督的一个成员。

这样的结合是不可想象的。恩典。我们决不能忽视上帝的恩典在与基督联合的婚姻隐喻中所占的地位。

是他准备了婚礼。耶稣采取主动并维持这种关系。他的新娘，即教会，是他爱慕的对象，也是他关怀的对象。

基督自己是身体的救主，以弗所书 5:23，我的翻译，他爱他的新娘，为她舍己，以至死，第 25 节。他慷慨地为她提供供给和照顾，第 29 节。所有这些都凸显了基督对他的新娘所展现的奇妙恩典。

教会无法赢得基督的爱。她完全是情人对她的追求的受益者——对基督，我们的丈夫的忠诚和服从。

保罗以一位父亲的身份讲话，他将哥林多人许配给一个丈夫，即基督，哥林多后书 11:2。保罗的目的是在耶稣第二次降临时将哥林多人纯洁地献给他。保罗不希望他的读者被误导，偏离对基督的纯洁信仰，结束引述，第 3 节。我们也必须警惕骗子以及他们引诱我们进行精神通奸的企图。此外，正如新娘在婚姻的束缚中顺服她亲爱的丈夫一样，教会也要顺服她亲爱的丈夫基督，以弗所书 5:23，24。

坎贝尔的话恰如其分地总结了保罗关于婚姻的结合思想，丈夫和妻子的隐喻结合以及他们成为一体表明了基督和教会之间的深刻结合。这个隐喻是个人化的，暗示着一种亲密的纽带，远远超出了保罗在描述与基督的结合时使用的其他隐喻，当然，这来自坎贝尔的书《保罗与基督的结合》。一个鲜为人知的画面出现在两段经文中，那就是新衣服。

在两段经文中，保罗直接谈到与基督的联合，说信徒穿上基督就像穿上新衣服一样，罗马书 13:14，罗马书 3:27。两段经文直接使用穿衣服的比喻来表示与基督的联合。保罗既使用了陈述句，也使用了命令句。

首先，陈述性引述，你们受洗归入基督的都是披戴基督了，结束引述，加拉太书 3:27。信徒已经披戴基督，他们已经与他联合，这就是基督徒洗礼的画面。保罗也使用命令式，即引用，披戴主耶稣基督，不要为肉体安排去放纵私欲，就像罗马书 13 和 14 中的结束引述一样。

保罗劝告读者为基督而活，并像他一样生活。我们一劳永逸地穿上基督，就像洗礼所象征的那样，但我们的余生都在经历这种换装。另外两种文本间接与与基督的结合有关。

有一类经文提到信徒要穿上衣服来表明新的基督徒生活方式。以弗所书 4:21 至 24，歌罗西书 3:9 至 14。他们要摆脱旧习惯，穿上圣洁、怜悯和耐心的新品质。

另一种与与基督联合间接相关的经文使用换衣服的语言来指出信徒将经历的末世变化。哥林多前书 15:53, 54。哥林多后书 5:2 至 4。这些经文集中讲述了基督再来时上帝将为基督徒做什么。

他将赐予他们不朽和永生。也就是说，上帝将改变他们，为他们提供复活的身体，让他们在新地球上获得永生。保罗谈论与基督联合的另一种方式是这种神秘的语言，我担心我们经常避免使用这种语言，他说我们信徒充满了一切丰盛。

保罗四次以崇高的言辞谈到教会，说它是基督或神的丰满，或充满基督或神。这些经文两次明确提到，两次含蓄提到与基督的联合。以弗所书 1:22 和 23。

又将万有服在他的脚下，使他为教会作万有之首。教会是他的身体，是那充满万有者所充满的。以弗所书 1:22, 23。以弗所书 3, 19。

目标是要了解超越知识的基督之爱，以便您可以充满上帝的一切丰盛。以弗所书 3：19。以弗所书 4：13。

另一个目标陈述。直到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量。以弗所书 4:13。

最后，歌罗西书 2:9 和 10。神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面。神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，你们在他里面也得了丰盛，他是各样执政掌权者的元首。

歌罗西书 2：9 和 10。以弗所书 1：22，23。神将万有服在他的脚下，使他为教会作万有的首领。教会是他的身体，是那充满万有者所充满的。

基督以两种方式赐予教会丰盛：既赐予地位，又赐予任务。作为以他大能的存在充满万物的胜利之主，他赐予教会地位的改变。

得胜的主就是这样做的。教会充满了他。歌罗西书 2:10。

这已经是他的丰盛了。以弗所书 1:22。同时，基督将丰盛赐予他的教会，作为一项要完成的任务和要达到的目标。

他祈求以弗所书的引文充满上帝的丰盛。以弗所书 3:19。保罗的目标是其他教会也能达到基督长成的身量。

以弗所书 4:13。奥布莱恩对这段经文的总结。以弗所书 1:22、23 中关于丰盛的经文值得引用。

上帝已将基督立为教会的万物之首。祂掌管宇宙，是为了造福祂的子民。教会被称为基督的身体。

宇宙没有这样说。呵呵。有趣的是，就像希腊哲学中那样。

23 节的最后一句进一步指出，教会是基督的丰盛。在歌罗西书中，“丰盛”一词适用于基督。在以弗所书中，它是指代基督，而所指代的对象是教会。

作为万物的元首，基督通过充满宇宙来行使他的主权。但只有教会是他的身体。他统治着它。

那就是以一种特殊的方式将他的精神、恩典和礼物充满教会。这是他的丰盛。我只是想读一些其他的文本，谈论这个公认的神秘和被忽视的主题。

以弗所书 3:14 至 19。保罗写道，为此，我在父面前屈膝，天上地上的每一个家族都是从他而得名的。根据他荣耀的丰富，他可以通过他的精神赋予你内在的力量和力量。

使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心有根有基，能以和众圣徒一同明白什么是长阔高深，并知道神的爱是过于人所能测度的，便叫神一切的丰盛，充满了你们。

这就是我们的表达。然后是《以弗所书》4:11到 16。复活的基督赐下使徒、先知、传福音的、牧师和教师，为要装备圣徒，各尽其职，建立基督的身体，直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量。

这样，我们不再作小孩子，被浪摇来晃去，被一切异教之风摇来晃去，被人的诡计和欺骗的手段所左右。我们乃是用爱心说诚实话，凡事长进，连于头基督。全身都靠他联络得合式，百节各按各职，照着各体的功用彼此相助，便叫身体渐渐增长，在爱中建立自己。还有一段经文。

我只想先了解这些，然后再总结使徒通过这幅图传达的主要观点。基督徒被上帝或基督的一切丰盛所充满。歌罗西书 2:9 和 10 将耶稣神性的丰盛与他赐给他的子民的丰盛结合起来，使他们在他里面是充足的，而不是缺乏的。

因为神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，你们在他里面也得了丰盛。他是各样执政掌权者的元首。结论。这个宏伟的主题由三个区别阐明。

首先，我们要区分基督的丰盛与教会的丰盛。神性的一切丰盛都体现在基督身上。基督。

他是神化身的丰满。作为被钉死在十字架上、复活的主，他被高举在神的右手边，充满万物。以弗所书 1:23。

基督是神人，他从自己的丰盛中将丰盛赐给了教会。引用：“神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，你们在他里面也得了丰盛。”引用歌罗西书 2:9 和 10，正如我们刚才读到的。

第二，我们首先将基督的丰盛与我们作为教会成员在基督内所拥有的丰盛区分开来。其次，我们将教会的丰盛区分为已经赋予的地位（如果你愿意的话），以及仍必须实现的任务（或者说是命令式的）。基督赋予教会丰盛既是授予的地位，也是要完成的任务。

作为以他强大的存在充满万物的主，他赋予教会丰盛的地位。教会在他里面充满（歌罗西书 2:10），教会就是他的丰盛（以弗所书 1:22）。

这些都是已经达到的沟通状态。这不是我们的目标，而是我们身份的一部分。我们是教会中他丰满的一部分。

然而，与此同时，基督也把丰盛赐予他的教会，作为一项任务和目标。保罗祈祷以弗所人能被充满，得着上帝一切的丰盛。以弗所书 3:19。

保罗的目标是教会达到基督长成的身量。以弗所书 4:13。正如我们之前提到的，保罗所说的“已经还没有”区别是他所说的基督徒生活不是一个自助计划。

它基于上帝伟大的救赎之举，命令，按照上帝希望我们的方式生活的指示。它基于上帝通过他的儿子为我们所做的陈述。另一方面，上帝已经为我们完成的伟大事迹的陈述本身并不是目的，但上帝给出陈述是为了引出命令。

他告诉我们他为我们做了什么，以便夺走我们和我们的生命，让我们全心全意地为他而活。因此，陈述句和命令句是相辅相成的，当然，这些术语的概念是从希腊文语法中借鉴而来，然后应用于基督徒生活中的神学。陈述句和命令句遍布保罗的书信。

所以，从非常一般的角度来说，罗马书 1 到 11 章是陈述句，罗马书 12 到 16 章是祈使句，以弗所书 1 到 3 章是陈述句，以弗所书 4 到 6 章是祈使句，等等。这就是他的工作方式。非常合理和令人鼓舞。

第三，通过讨论丰盛和被基督丰盛所充满，我们区分了已经和尚未。在基督里，我们信徒已经拥有神圣丰盛的地位，以弗所书 1:23，歌罗西书 2:10，并且确信上帝的爱。但我们尚未达到与这种崇高地位相符的生活方式。

别开玩笑了。哇哦。所以，这是一次令人谦卑的教导。

我们已经达到了神圣的圆满境界。真的吗？是的，在象征意义上，在上帝的计划中，甚至在上帝在基督里的作为中，在将我们与基督联合中。但这并不是终点。

上帝还没有完成对我们所做的一切。他给了我们精神，让我们实现这一目标，让我们与他的儿子联合，也赋予我们力量，让我们为他的儿子而活。我们还没有过上与这一崇高地位完美契合的生活方式。

因此，他关于基督的丰满以及教会在基督里的教导激励教会时刻保持警惕，追求圣洁和爱。我们一次又一次遇到的一个非常重要的保罗思想就是内在居住。现在是时候为我们简要总结一下这一教导了，将保罗关于内在居住的教导汇总在一起。

圣灵拯救了上帝的子民，使他们与基督联合，并与他们建立特殊的关系。我数了数，保罗至少在 16 处教导内住。罗马书 5:5 罗马书 8:9-11 但如果基督的灵在你们心里，身体虽然因罪而死，但生命的灵却因义而活。

如果叫耶稣从死里复活者的灵住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必藉着住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。哥林多前书 3:16 哥林多前书 6:19-20 所以，要在你们的身子上荣耀神。哥林多前书 6:19-20 哥林多后书 1:21-22 哥林多后书 1:21-22 6:16 哥林多后书 1:21-22 哥林多后书 13:5 加拉太书 2:20 加拉太书 3:13-14 加拉太书 4:6 加拉太书 4:7 加拉太书 4:8 加拉太书 5:9 加拉太书 5:10 加拉太书 5:11 因此，以弗所书 3:14 和 17，我在父面前屈膝，使基督藉着信，住在你们心里，叫你们在爱心上生根立基，歌罗西书 1:27，神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望，歌罗西书 1:27。

歌罗西书 3:11，这里并不分希腊人、犹太人、受割礼的、未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的，唯有基督是一切，又在一切之内。歌罗西书 3:11，帖撒罗尼迦前书 4:8，凡不顾这事的，不是不顾人，乃是不顾那将圣灵赐给你们的神，帖撒罗尼迦前书 4:8。最后，提摩太后书 1:14，靠着住在我们里面的圣灵，保守所托付你的善道，提摩太后书 1:14。这些都是保罗书中谈到内住的经文。

使徒使用了许多不同的表达方式来描绘三位一体的美好现实，三位一体与上帝的子民同在，无论是个人还是教会。通常，保罗谈到圣灵。他说圣灵住在我们里面或赐给我们，我们有圣灵，我们接受圣灵，父将圣灵送入我们心中。

保罗六次将内住归于圣子。他说基督在我们里面，活在我们里面，或住在我们心里。罗马书 8:10，哥林多后书 13:5，加拉太书 2:20，以弗所书 3:17，歌罗西书 1:27 和 3:11。

保罗六次说基督内住于我们。罗马书 8:10，哥林多后书 13:5，加拉太书 2:20，以弗所书 3:17，歌罗西书 1:27 和歌罗西书 3:11。使徒两次将内住与天父上帝联系起来。他说信徒是上帝的圣殿，上帝住在我们中间，是天父的居所。哥林多后书 6:16，以弗所书2:22。以弗所书 2:22，哥林多后书 6:16。圣灵作为居住在圣徒心中的神，理应享有崇高的地位。

如果保罗在 16 处提到基督徒被圣灵内住，其中两处提到圣父，六处提到圣子，八处提到圣灵。圣经之所以这样做，是因为圣灵是救赎应用的主要推动者，或者换句话说，是将我们与基督联合起来。大多数经文都将内住归因于圣灵，但将内住局限于圣灵是不正确的。

圣父、圣子和圣灵居住在基督徒心中。这不应令我们感到惊讶，因为这已包含在正统的三位一体教义中，我对此进行了总结。上帝是永恒存在的，有三个位格、三个形态或三个意识中心，即圣父、圣子和圣灵。

这些位格在本质上是不可分割的，但必须加以区分。三位一体的三个位格相互栖居。三个位格的运作是不可分割的。

三位一体的本质统一和运作不可分割性本应使我们通过系统论得出结论，即使圣经从未这样说过，信徒被三位一体所居住。但圣经确实这么说了。这一与基督联合的不可思议的必然结果对于宗教改革后一代，甚至再后一代的路德宗和改革宗神学家来说并不意外。

我们称他们为正统路德宗和正统改革宗神学家。听听理查德·穆勒的说法，他为后改革派正统派（包括改革宗和路德宗）的基督合一定义中包括了内在性。这来自他的宝贵工具《理查德·穆勒拉丁语和希腊语神学术语词典》 ，主要取材自新教经院神学，这是路德宗和改革宗正统派神学家的另一种说法，即继路德、加尔文和茨温利之后的第二代，他们在路德、加尔文和茨温利的工作基础上进行了进一步的建构，并使其工作比最初的改革者更加系统化。

穆勒写道：“东正教将神秘的联合或与基督的联合定义为精神上的结合、结合 spiritualis ，三位一体的神与信徒在称义中和称义之后的结合。这是一种实质性的、仁慈有效的内在结合。”再说一遍。“因此，东正教将神秘的结合定义为三位一体的神与信徒在称义中和称义之后的灵性结合。这是一种实质性的、仁慈有效的内在结合。”

注意三位一体的神和内住。因信福音而因恩典与基督联合意味着被圣三位一体所内住。

从起初，神就与他的子民同住，在伊甸园、圣幕、圣殿、神的儿子基督的化身中，现在又在教会中。事实上，正如神的同在定义了圣幕和圣殿一样，圣灵的居住也定义了教会，这种居住普遍存在于每一个教会中。总之，正是神的居住才使得教会成为教会。

奇妙的是，他居住在每个信徒的心中，也居住在聚集敬拜他的信徒的心中。我将通过介绍与基督的联合和圣经故事来为我们的下一讲做准备。只有从圣经故事的广阔视角来看待与基督的联合，才能正确理解。

以下是这个故事的精彩部分。联合与永恒的过去。联合与创造。

联合与堕落。联合与化身。联合与基督的工作。

联合和新创造。我只会做一个简短的概述，让我们为即将发生的事情做好准备——联合和永恒的过去。

保罗在两段经文中教导说，上帝拣选他的子民在基督里得救。也就是说，从上帝计划拯救他们的一开始，上帝不仅拣选了一个属于自己的子民，而且他还计划通过让他们与他的儿子结合来真正拯救他们。现在，在这个总结中，仁慈的主跳过了某些步骤。

当上帝选择了一个民族时，他也计划派遣他的儿子，来完成他的救赎工作，特别是死亡和复活，然后在五旬节派遣圣灵，然后圣灵将上帝的子民团结在主的身边。所以即使在永恒的过去，与基督的联合也存在于上帝的心中，因为他心中有一个选民，然后他指定了他的手段，将他所选择的、他认为是堕落的子民带到他身边，获得救赎。这意味着与基督的联合。

创世时的联合，当然，最高峰就是我们是按照上帝的形象被造的，而我们在《新约》中了解到，上帝的真实形象就是基督。所以，上帝早在创世之初就准备好了必要的结构，以便他按照自己的形象，也就是真实的形象，即将来临的基督的形象创造我们，从而将我们与他的儿子结合起来，进行救赎。联合与堕落，堕落涉及很多事情。

从圣经的角度来看，这是谴责和腐败，但就与基督的联合而言，如果我们关注堕落，主要重点是堕落导致我们的始祖与上帝之间的分离。那些从被创造之初直到堕落才认识上帝的人现在发现自己迷失了方向，与上帝的联合和团契被切断了，如果你愿意的话。这是与基督的联合，是永恒计划好的，是按照我们按照真实形象被造而准备的，而真实形象就是基督自己的形象，即圣子。

这是与基督的联合，是上帝救赎和克服的方法，弥合了这种分离，使我们不再与基督和上帝分离，而是结合在一起。联合和化身。从这个角度来看，永恒之子的化身对于与基督的联合是绝对不可或缺的。

在儿子成为神人之前，不可能与基督联合。因此，我们主的人性是上帝与我们之间的桥梁，所以这并不奇怪。在提摩太前书 2:5 中，保罗说，在上帝与人、上帝与人或人类之间只有一位上帝和一位中保。

上帝和人类之间只有一位中保，那就是人，耶稣基督。上帝强调我们主的神性和人性，是为了强调，如果你愿意的话，正是他的人性为灵魂提供了一条通往基督的道路。我们并没有与上帝，也就是在天堂化身为人的儿子，结合在一起。

我们与道成肉身的圣子联合，他曾在地上完成他的工作，并已借着圣灵升天，我们联合了。基督必须完成他的工作，即死亡和复活，甚至更多，升天并倾注圣灵，例如，为了让我们与他联合。因此，不仅他本人至关重要，他的拯救工作也至关重要，因为当基督将我们与救世主联合在一起时，圣灵将基督的工作应用到我们身上。

因为耶稣还活着，所以联合和新创造现在开始于再生。如果我们不与基督联合，我们就不会重生。如果上帝没有成为，如果圣灵没有将我们与基督联合，我们就不会与基督联合。

如果基督没有成为人，我们就不会与基督联合。除非我们是按照他的形象被创造的，否则我们就不会与基督联合；如果上帝在永恒时代之前就在基督耶稣里给了我们恩典，那么我们就不会尽可能久远地与基督联合，提摩太后书 1:9。最后，联合和新创造不仅涉及现在基于复活的基督和圣灵创造他的生命、在联合和再生中将他的生命应用到我们身上的再生，而且与基督联合的最终表现是宇宙、天地的新创造，也是上帝子民在复活和转变中的新创造，从适合这个时代生活的身体和人到适合未来时代生活的身体和人。在下一讲中，我们将详细探讨与基督联合的这一大纲和圣经故事。

这是罗伯特·彼得森博士及其关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 18 节，保罗与基督联合，图片和主题，婚姻，新衣服，充满和居住。

