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这是詹姆斯·S·施皮格尔博士关于基督教伦理学的讲课。这是第 9 节课，基督教伦理学的折衷模式。

好的，在完成了对基督教伦理学的主要哲学和神学理论的调查之后，问题是，作为基督徒，我们应该认同其中哪一种理论？我推荐的观点是一种折衷的方法，它肯定了许多这些理论的见解。

下图代表了我推荐的折衷模型，它肯定了功利主义、康德伦理学和美德伦理学的见解。正如我们在这里看到的，我们从特定的道德和理论传统中获得的道德理论或见解有三个主要方面，我认为这些方面在任何基督教伦理中都需要得到肯定和认可。其中一个关注点是关于效用和后果，特别是与我们所采取的行为的愉快或痛苦结果有关的效用和后果。

我认为，责任是道义论的组成部分，是义务、正义和权利等问题的考虑，这些都是必不可少的。美德指的是勇气、慷慨、耐心、善良和自制等性格特征，使徒保罗称之为精神之果。我们在圣经中看到对这三个道德领域的反复提及。

从旧约判例法到新约，我们不断关注行为的后果。即使正如边沁所说，这些行为的效用没有得到明确讨论，圣经仍然非常关注我们行为的后果以及我们的行为如何影响他人。圣经也非常关注义务论问题，有很多规则和命令，也多次提到权利、正义和义务。

所以这当然是圣经中的一个重要重点。同样，当谈到美德时，无论是在旧约还是在新约中，都有很多对美德的认可和劝诫。同样，保罗在加拉太书中使用了圣灵果实的比喻。

因此，所有这些都是完整的基督教伦理的重要方面，因为它们也在圣经中得到强调。因此，我们还可以注意到，完整的道德理论的所有这三个方面都在耶稣基督的生活和性格中得到实现或体现。因此，耶稣满足了这三个领域。

他完全遵守法律。你可以说，他所做的每一件事都最大限度地发挥了善的作用，从他的行为和言语的后果来看，为人们带来了最大的利益。他完美地展现了所有的美德，所有精神的果实。

因此，我认为，任何我们可以称之为基督教的道德理论都需要包含所有这些要素。任何只关注其中一种道德考虑的理论基本上都是残缺的基督教伦理，不完整的基督教伦理。它还让我们看到，这些主要道德理论的所有见解，即使它们来自世俗哲学家，也是对基督教真理的真正见解。

事实上，这些理论的主要支持者都是相信上帝的人。例如，康德和约翰·哈里斯都认为，约翰·斯图尔特·密尔也是如此；他们坚持认为，没有上帝，你就无法正确地进行伦理道德。康德当然认为，有三件事对于道德的可能性是绝对必要的：上帝、自由和永生。

没有上帝，我们就没有法官，也没有人让我们遵守道德法则。没有永生，就无法生存下来面对审判和承担责任。没有自由，道德就不可能存在，因为如果你没有某种程度的自由，你就无法对自己的行为负责。

无论如何，对于康德来说，上帝对于道德的可能性绝对至关重要。亚里士多德也是一位有神论者。谈到亚里士多德及其因果关系观，尤其是目的论因果观，人们可以说他的伦理最终依赖于上帝。

再次重申，这是我的图形，中间有一个十字架，它并不是要看起来像匕首，而是再次传达了基督满足了这三个领域并体现了所有道德真理的想法。这就是我对道德善的本质的折衷分析。我们还可以讨论道德知识的来源，我认为折衷的方法在这里也很有帮助。

归根结底，当我们谈论伦理时，我们谈论的是上帝的道德意志，正如我们在讨论尤西弗罗问题时已经看到的，上帝的本性决定了道德真理。那么，上帝如何让我们知道他的道德真理呢？他如何告诉我们什么是道德真理？在这里，我认为我们可以肯定自然法伦理和神命伦理的见解。因此，上帝通过自然法、通过我们可以从自然和我们自己的身体中读出的主要和次要戒律，向我们表明他的道德意志。

但同时，他也通过特殊的启示，尤其是在《旧约》和《新约》中向我们传达信息。现在，我想进一步说，自然法通过上帝编织在自然结构中的自然规定，以实用性真理的形式向我们传达信息。什么样的行为更有可能带来好的结果，并通过责任感向我们传达信息？

许多人会争辩说，约翰·加尔文会争辩说，加尔文主义传统中的许多人可能采取一种对上帝的自然感觉或意识的形式，他称之为感觉 divinitatis 。上帝赋予我们的正义情操和良知使我们普遍意识到我们的基本职责和义务。

第三，通过美德领域，我们倾向于钦佩的性格特征，我们发现慷慨、善良和勇敢的人更有吸引力，我们对拥有这些美德的人自然而然地钦佩。

向我们传达其道德意志的一种表现。最后，关于特殊启示以及上帝的道德意志如何以这种形式传达给我们，我认为有必要指出，上帝在圣经中向我们传达道德真理的方式有很多种。圣经文本有多种形式。

圣经中有历史作品、诗歌作品、启示作品和预言叙述。我们在圣经文本中发现了很多文学形式。在叙述中，我们发现了很多关于什么样的行为会产生什么样的结果（好与坏、有益与有害）的清晰交流，这与关于道德效用的见解相一致。

然后，我们在圣经中又看到了所有这些命令，它们与责任和其他义务论概念（如义务和权利）相一致。然后，我们从圣经中看到了各种人物形象。当我们研究特定的个人及其性格特征时，我们对美德的理解可以得到极大的扩展和充实。

如果我们研究一下大卫、摩西或以利亚的性格，尤其是耶稣。在黑暗的一面，圣经中也有各种邪恶的人物，比如哈曼和反对摩西的埃及法老犹大·伊斯卡里奥特、本丢·彼拉多和希律。通过研究这些人物，我们可以更多地了解罪恶。

因此，圣经启示的这三个维度进一步增强了我们对效用、责任和美德的理解。这就是我的基督教伦理折衷模型。

这是詹姆斯·S·施皮格尔博士关于基督教伦理的教学。这是第 9 节，基督教伦理折衷模型。
