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这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第四节，美国殖民地的宗派主义。

这是罗得岛宗教多样性的罗杰·威廉姆斯讲课。所以，我们有点提醒自己罗杰·威廉姆斯的重要性以及罗得岛的重要性。然后，我们谈到了贵格会的崛起、乔治·福克斯和贵格会的崛起，然后我们把贵格会带到了美国。所以他们显然是一个非常重要的群体，主要定居在罗得岛，尽管并非全部。

就这样我们结束了。我们还没谈到浸信会。你好，克里斯。

哦，我们正在录音，所以我最好继续讲下去。我们还没有讲到浸信会，所以我们先讲一下浸信会，然后我们再讲第三讲。罗德岛的浸信会教派，然后，哇，浸信会的历史。

因此，现在罗德岛基本上都是英国威尔士浸信会。罗德岛基本上有两种浸信会，显然是加尔文浸信会和右边的约翰·加尔文之后的浸信会。这些是约翰·加尔文的日期。

是的。我们讨论的是 F，即罗德岛的浸信会教派，然后我们会看到 G 非常简短，只是延续了浸信会的历史。因此，罗德岛有两种浸信会：加尔文浸信会和浸信会浸信会。

右边是约翰·卡尔文的照片。但有些人不同意加尔文浸信会，他们就给自己贴上了阿米尼乌斯浸信会的标签，以雅各·阿米尼乌斯命名。左边是雅各·阿米尼乌斯的照片，这些是阿米尼乌斯的出生日期。

现在，阿米尼乌斯和加尔文之间并没有太大的区别。从某种意义上说，阿米尼乌斯被要求捍卫加尔文神学，有些东西他可以捍卫，有些东西他不能。但就我们的目的而言，在神学方面，对很多浸信会教徒来说，唯一有吸引力的地方是自由意志领域。

因此，他们认为阿米尼乌斯是自由意志的支持者，可以自由地对上帝说是或否。当然，加尔文浸信会是宿命论者，他们相信有些人注定得救，而另一些人注定或被选中迷失。因此，阿米尼乌斯浸信会应运而生，在罗德岛，加尔文浸信会和阿米尼乌斯浸信会之间出现了分裂。

现在，我们来谈谈这种神学争议。你可以猜到罗杰·威廉姆斯会站在哪一边。记得我们说过罗杰·威廉姆斯是一名浸信会教徒，但只当了很短一段时间，他实际上帮助建立了美国第一座浸信会教堂。

你可以猜到他会站在哪一边，因为罗杰·威廉姆斯追求自由，不是吗？从他的政治生涯和他在罗德岛建立的事业来看，他追求的是绝对的宗教自由，这就是他在政治公民生活中追求的一切。你知道，当他成为浸信会教徒时，他会成为阿米尼乌斯浸信会教徒，因为浸信会教徒强调意志自由。

因此，有时，人们也会将对政治自由、公民自由和宗教生活方面的意志自由的信仰融合在一起，罗杰·威廉姆斯就是这样做的。因此，他加入阿米尼乌斯浸信会来强调这种自由并不奇怪。现在，阿米尼乌斯浸信会有了另一个名字。

原则浸信会这个名称。六原则浸信会。六原则浸信会采用了希伯来书 6、1 和 2。因此，希伯来书 6 章 1 和 2 节是他们的一种宗派教义。

希伯来书 6、1 和 2 中有六项原则，我将在此提及。我实际上曾见过属于六项原则浸信会的人，因为正如我们将看到的，阿米尼乌斯浸信会中形成了一个以此名称命名的教派，而如今有许多浸信会教派。你会感到惊讶。

我们将介绍美国的一些浸信会教派。有很多这样的教派。你们中的一些人可能是浸信会教徒，但在课程结束时了解你们的浸信会隶属关系会很有趣。

浸信会有很多教派。以下是六项原则。对他们而言，这是基督教的六项基本原则。

这确实从希伯来书解释了基督教。第一是悔改。第一原则是悔改。

显然，这非常重要。第二个原则当然是信仰。第三个原则，你不会感到惊讶，当然是洗礼。

第三个原则非常重要。第四个原则是按手。按手象征着圣灵从一代传到另一代。

因此，按手礼也成为执行任命的方式。会众按手任命某人担任牧师。所以，第四项是按手礼。

第五是死者复活。第六是永恒的审判。所以，就他们而言，看这段希伯来语经文，他们明白这些就是基督教信仰的六个原则。

这些将成为我们的原则，因此我们不仅要称自己为阿米尼乌斯浸信会，还要称自己为六大原则浸信会。现在让我们来看 G 点，浸信会的延续历史。让我们谈谈浸信会的延续历史。

浸信会在 17 世纪是一个很小的群体。直到 18 世纪，他们才开始蓬勃发展。我仅举几个 18 世纪浸信会成立的例子。

第一所是他们自己创办的大学。他们于 1764 年创办了这所大学，名为布朗大学。布朗大学确实成立了，但实际上并非在普罗维登斯创办。

它成立于罗德岛州沃伦镇。我忘了。我需要看看卡片，看看你们中是否有人是罗德岛人。但它成立于罗德岛州沃伦镇。

大约 10 年后，学校迁至普罗维登斯。学校更名为布朗大学。非常有趣。

它是由浸信会建立的，目的是培训浸信会传教士。它成立的原因还在于，创始人认为罗德岛的浸信会已经变得自由，并没有真正坚持他们的圣经立场。这难道不是加尔文主义运动吗？布朗大学的创立者？他们并没有真正保留好的加尔文主义教义等等。

所以，布朗大学的成立是为了使罗德岛浸信会回到他们应有的圣经和神学地位。这非常有趣。现在，快进到今天的布朗大学，它是常春藤盟校之一。

你可以问校园里的很多人你们为什么成立浸信会。我敢肯定，他们中的许多人都不知道浸信会是由浸信会为浸信会、特别是为浸信会传教士而成立的。因此，布朗大学是一个很好的例子，它试图保持我们提到的那些重点，体现了这种延续的历史。我们还应该提到的另一件事是，该地区很快就成立了一些其他浸信会教派。

我只想提两个，但正如我在课程后面所说的，我们还会提到其他的。其中一个团体被称为特殊浸信会。这就是他们被贴上的标签。

特殊浸信会是因为他们只相信信徒洗礼，当然，这意味着成人洗礼，他们觉得有些浸信会有点陷入这种教义。所以他们重申了成人洗礼、信徒洗礼的教义，当然，这是浸信会运动的标志。但他们被贴上了特殊浸信会的标签，只是众多标签之一。

我只想提一下第二个团体，我之所以提到这个团体，是因为几百年后我们又遇到了一个类似的团体，那就是，也许你从未听说过这个教派，但它就是第七日浸信会。第七日浸信会成立于 1666 年，因为他们相信基督徒遵守九条诫命，但不遵守第十条诫命，即记住安息日并保持其神圣。

所以他们每周五晚上和周六都会做礼拜，现在依然如此。第七日浸信会。非常有趣。

现在，我之所以提到他们，是因为在 19 世纪后期，我们遇到了基督复临安息日会团体，而最大的基督复临安息日会团体我们将在本课程的后面部分看到，但最大的基督复临安息日会团体将是基督复临安息日会。因此，基督复临安息日会将会到来，他们将会带着同样的教义，记住安息日，将其视为圣日。但无论如何，有几个浸信会教派。

我们希望关注浸信会教派的发展和壮大。但有两个名字，即特殊浸信会和第七日浸信会。所以，罗杰·威廉姆斯和罗德岛的宗教多样性。

那么，让我在这里停留一分钟。关于这个讲座有什么想说的吗？我们主要讨论罗杰·威廉姆斯，然后讨论贵格会，然后快速讨论浸信会。让我们看看罗德岛发生了什么。

那是在罗德岛州沃伦。普罗维登斯附近的一个小镇。那里至今还有一座教堂，纪念布朗大学在那个小镇的成立。

后来，他们迁往普罗维登斯，那里当时是罗德岛生活的中心。事实上，正是这种信仰导致了两派的分裂。第一个在罗德岛成立的团体是加尔文浸信会。

然而，该运动中的一些人并不相信宿命论或选举论。因此，他们离开并自称为阿米尼乌斯浸信会，然后他们中的一些人开始称自己为六大浸信会，但仍然相信阿米尼乌斯的自由意志等等。这一切都发生在罗德岛，那里是绝对宗教自由、绝对宗教自由的地方。

所以，我很遗憾地说，清教徒不喜欢浸信会。我为你们浸信会感到遗憾，但他们也不喜欢贵格会。但在罗德岛你找不到他们，因为这里是宗教自由的堡垒。

因此，清教徒普遍对浸信会感到反感，就像他们对贵格会感到反感一样。在我们离开这些人之前，还有一件事要说。好的，让我们开始第三讲，也就是本周我们应该讲的内容。

第三讲，美国殖民地的宗派主义。因此，我们在这里要做两件事。正如您所看到的，我们将研究不同的地方和不同的领导人，并找出这些宗派是如何在美国殖民时期定居下来的。

然后，我们将得出一些结论，在结论中，我们将从地理角度进行回顾。首先，我们将了解美国殖民地的宗派主义。好的，我们将从新英格兰开始，您将了解您已经知道的内容：新英格兰的宗派构成。

教派构成主要是公理会。请记住，清教徒和朝圣者走到一起，形成了公理会。公理会成为新英格兰的主流宗教传统，因此你去到的每个小镇，都可以看到一座白色尖顶的公理会教堂。

现在，一些公理会教堂变成了一神论派。现在，那是另一个故事了，但教堂仍然存在，它们可能是一神论派教堂，而不是公理会教堂，但毫无疑问，在新英格兰，情况就是这样。现在，新英格兰以外的团体终于站稳了脚跟，所以我们提到了贵格会和浸信会。

我们还想提一下新英格兰地区还有一群人能够来到这里并停留一段时间，他们就是圣公会教徒。圣公会来到新英格兰，罗德岛当然也有圣公会教堂，但最终，即使在波士顿，也有圣公会教堂。在波士顿，你会看到很多这样的教堂。

我们将讨论一些比较有名的地区。显然，这些地区就是新英格兰，这也是我们一直在研究的。让我们继续往下看。

让我们谈谈 B。当然，让我们只提一下罗德岛。我们知道，罗德岛因为宗教自由，接纳了所有想来的人，但主要是贵格会、公理会和浸信会，后来圣公会教徒也定居在罗德岛。所以，对于新英格兰来说，主要是公理会教徒，然后是浸信会教徒、贵格会教徒和圣公会教徒。

好的，现在我们来谈谈纽约，因为上一节课我们已经讲得够多了，所以现在我们需要谈谈纽约。好的，纽约的第一个名字当然是新荷兰。纽约最初是作为荷兰殖民地建立的，当然，它主要是作为荷兰贸易殖民地建立的。

所以，有这样一个地方叫纽约。现在发生的事情是，当然，从荷兰来到这个荷兰贸易殖民地的人来自一个教派，一个叫荷兰归正会的教会团体。所以，他们显然是归正会的。

他们在神学上主要属于加尔文派，但由于他们来自荷兰，所以被贴上了“荷兰归正会”的标签。荷兰归正会的人对任命、对谁应该成为牧师等问题有着很高的看法。所以，当他们最初来到这里定居时，这些荷兰归正会的人基本上是以商人的身份来到这里。当他们来到这里定居时，他们没有任何被任命的传教士。

他们没有任命牧师。平信徒可以做一些事情，比如探望病人。他们可以宣读布道等等，但他们能做的事情有限。

因此，在第一位牧师到来之前，荷兰归正会在某种程度上只是由普通信徒管理的。你知道吗，第一位牧师于 1628 年 1 月 24 日从阿姆斯特丹启航。昨天是第一位荷兰归正会牧师启航的周年纪念日。

来到这里，创建了第一座荷兰归正会教堂，并成为教堂的牧师。1638 年 1 月 24 日，他从荷兰启航。这段旅程持续了大约 10 周。

他和妻子及家人一起来到这里，荷兰归正会现在就在这个叫做新荷兰的地方建立。所以，还有另一个教派，我们还没见过。所以我们还没有谈论过这些人。

事情就在这里。好吧，现在出现了一位也许是最著名的人，不仅在美国教会历史或基督教历史中，而且在政治历史上，彼得·史岱文森。彼得·史岱文森一直担任新荷兰总督，直到 1664 年。

因此，他于 1647 年成为总督，并一直担任总督至 1664 年。彼得·史岱文森显然是荷兰归正会教徒。彼得·史岱文森想让荷兰归正会成为新荷兰的教会。

也就是说，如果你想成为一名有投票权的成员，当然是男性，女性还没有投票权。所以，如果你想成为这个社区的有投票权的成员，你必须是荷兰归正会教徒。他想把这一点强加给人民。

他也像清教徒一样对这些持不同政见的团体怀有同样的厌恶，因为新荷兰有一些贵格会教徒。他真的不喜欢贵格会教徒，而且新荷兰这个小小的贵格会教徒殖民地遭受了很大的压迫。所以，他通过荷兰归正会严格控制着一切。

1664 年不仅是美国教会史上的重要日子，也是美国政治史上的重要日子。1664 年，英国人接管了这个社区，他们以英格兰约克（英国最伟大的城市之一）的名字将其重新命名为纽约。因此，他们将其从新尼德兰（New Dutch）命名为纽约。

现在，当他们将其命名为纽约时，他们也带来了其他殖民地日益增长的对宗教自由的宽容和理解。因此，在 1664 年，它为其他团体进入这个曾被称为新荷兰并受荷兰归正会控制的地方打开了大门，尤其是对圣公会教徒，因为这里现在是一个圣公会社区。我的意思是，这是一个英国社区，尤其是圣公会教徒非常欢迎来到这里。

但许多其他团体开始来到纽约。贵格会教徒在这里感觉很舒服。此外，一小部分罗马天主教徒也来到了纽约。

所以，纽约开始成为一个有点自由和有点宽容的地方。所以，纽约。现在，我们来看看 D、威廉·佩恩和宾夕法尼亚州。

威廉·佩恩，让我提一下威廉·佩恩。同样，您可能在其他课程中听说过他，所以我会简短地介绍一下。这些是威廉·佩恩的出生日期，1644 年和 1718 年。

威廉·佩恩，长话短说，我是威廉·佩恩。他是英国人，是英国贵族。我的意思是，他来自英国的一个绅士阶层，一个富裕阶层，一个地主阶层家庭。

所以，他来自金钱、财富、权力和影响力等。他是圣公会的一部分，圣公会社区的成员。威廉·佩恩是一个非常有趣的人，因为他是所谓的贵格会信徒之一。

威廉·佩恩开始被贵格会教义的简单性、贵格会生活的简单性以及以非常简单的方式追随基督所吸引。威廉·佩恩最终于 1666 年成为一名贵格会教徒。这非常重要，我们之前已经谈到过贵格会教徒，所以请记住，贵格会教徒对所有阶层的人都有吸引力，这很有趣。

所以，贵格会的宗教信仰中有一些吸引非常富有、享有特权的人的东西。但请记住，它也吸引了仆人阶层的人以及所有处于中间阶层的人。所以，贵格会的教义确实影响了所有人。

好吧，发生的事情很有趣，但事情是这样的，1681 年，威廉·佩恩从英国国王那里得到了一份特许状。当然，他应该认识英国国王，所以他应该从英国国王那里得到了一份特许状。这份特许状是土地特许状。

现在英国在我国某些地区、某些土地上占据主导地位，因此英国国王将一些土地分给了威廉·佩恩。今天，我们称之为宾夕法尼亚州或宾夕法尼亚州。对我来说，这是一笔相当划算的交易。

如果你要给某人一些土地，那就给他们和宾夕法尼亚州面积一样大的土地。当然，它是以威廉·佩恩、宾夕法尼亚的宾夕法尼亚森林和宾夕法尼亚森林命名的。它是以佩恩和他的家人命名的。

他第二年就建立了一座城市，这座城市将被命名为费城。什么城市？费城？兄弟之爱之城。对，费城。

那么，这里有费城人吗？我需要看看这些卡片，离费城有点近。我喜欢费城。

我们稍后会讨论这个问题。他得到了这片土地，宾夕法尼亚森林，然后找到了这座城市，兄弟之爱之城。听起来很贵格会，不是吗？兄弟之爱之城，让我们彼此相爱，等等，听起来很贵格会。

当然，他建立这个制度后会做什么呢？现在我们来谈谈宾夕法尼亚州本身。他要把这里建立为宗教自由之地。罗德岛现在已经成为一个典范。

现在他说，是的，我希望这个殖民地成为一个宗教自由、宗教自由的地方，因为我是贵格会教徒，我知道作为贵格会教徒，受到国家压迫、受到骚扰是什么感觉。我知道贵格会教徒在殖民地被绞死的历史等等。好吧，我们不会在宾夕法尼亚州这样做，所以宗教宽容对于宾夕法尼亚州的建立绝对重要。

好的，现在他打开了大门。没错，他确实对贵格会教徒和清教徒怀有极大的怨恨，但这份土地特许状来自查理二世，所以从这份土地特许状颁布之时起，我们就进入了查理二世的统治时期。这里的宽容度稍微高一些，对宗教团体的宽容度稍微高一些，等等。

这是查理二世传下来的。还有别的吗？好吧，大门敞开了。打开大门，宾夕法尼亚，这很有趣。

第一批移民是德国移民，因为当时欧洲还在为宗教战争而苦苦挣扎，因此大量德国移民开始涌入宾夕法尼亚州，这很有趣，各种移民都有。当然，最大的群体是德国路德教徒。他们在宾夕法尼亚州找到了真正的家园。

来到宾夕法尼亚州费城，我想讲一些个人故事，任何来自费城地区的人都应有我的故事。我在费城读高中和大学，所以我了解这座充满兄弟情谊的城市；我很了解它。我的高中名叫日耳曼敦高中。

我不知道您是否听说过日耳曼敦高中，但费城的日耳曼敦之所以被称为日耳曼敦，是因为大量德国移民涌入，所以我就读于日耳曼敦高中。这是一段非常有趣的个人历史。我真的能体会到这里发生的事情。

重要的是，这实际上是另一个群体。有很多不同的德国教派加入进来。路德教是最大的。

我最喜欢的一个教派是德国的邓克教派。他们之所以被称为邓克教派，是因为他们受过洗礼；他们真的相信洗礼，把你放在他们之下。德国有很多教派。

然而，有趣的是，一种新的宗教改革派开始在美国殖民地扎根，因为到目前为止，我们看到的是加尔文主义的影响，宗教改革的影响通过清教徒，当然也通过许多浸信会传入殖民地。我们现在看到，这些德国移民，尤其是路德教徒，有着完全不同的氛围，完全不同的群体，完全不同的宗教改革思想群体。所以，他们不是加尔文主义者。

他们是路德教徒，或者来自其他德国教派。所以这真的很重要。好吧，现在，因为有如此多的宗教自由和自由，而且因为费城是一个非常成熟的城市，所以有两个群体真正找到了自由，在教派上建立自己的地位，真正扎根于教派上。

让我提一下这两个群体。首先是浸信会。对于费城的浸信会来说，这是一个非常重要的日子。

那是 1707 年。1707 年发生的事情是，这是 1707 年第一个浸信会协会的成立。他们觉得他们可以在费城做到这一点，因为费城是一个非常重要的城市，当你想到革命时，它显然是一个正在发展的重要城市。

所以，这是一个如此重要的城市，也是一个允许宗教自由的城市。好吧，现在我应该把这个放在 PowerPoint 上，但我没有 PowerPoint。你们这些浸信会教徒应该知道这一点。然而，对于浸信会教徒来说，浸信会教会的权威中心在哪里？显然不是教皇。

显然不是大主教、主教、红衣主教或类似的人。您认为浸信会神学在浸信会中的权威地位在哪里？谁可以任命？谁有权在浸信会或浸信会社区中任命？会众。会众是权威的中心。

那个会众是神圣不可侵犯的。没有人可以告诉那个会众该做什么，即使是其他浸信会。因此，浸信会，我本来想说你们浸信会，但浸信会和戈登学院是作为浸信会机构成立的，所以我们从自己的历史中知道这一点。

但权力中心是地方教会。因此，这变得非常自主。地方教会变得非常重要和自主。

这里是权威的中心。然而，到了 1707 年，你就有了这些浸信会团体，甚至不同的教派、教堂等等，它们都是自治的。到 1707 年，浸信会开始意识到，如果我们能够形成某种协会，那就太好了。

没有人会告诉那些浸信会教徒该做什么，但那些个别浸信会教堂，我以为有些浸信会教徒在这里跟我说话，但没有人会告诉那些浸信会教堂该做什么。但浸信会教徒开始想，如果我们成立协会，这样我们就可以互相支持，互相讨论重要的事情，那会有所帮助。并不是说那个协会会让你做任何事情，你当地的浸信会教堂。

因此，美国第一个浸信会协会于 1707 年在费城成立。现在，我们将在进一步讨论浸信会历史时看到这一点，但这是一个非常重要的日期，也是在那里发生的一个非常重要的事件。第二个发现费城真正重要的群体是一群开始称自己为长老会的人。

长老会的朋友们，你们当中有些人可能来自长老会背景。1706 年，第一个长老会成立于费城。因此，如果你是长老会的信徒，你就会知道长老会的权威不仅在当地教会，而且是一个由平信徒和牧师组成的协会，他们聚在一起讨论长老会的问题。

这些长老会，1706 年长老会，都是非常虔诚的加尔文主义者。他们都是根植于加尔文神学的人。因此，1706 年，美国第一个长老会在费城成立。

所以这很重要。现在，我在这里引用一段话来总结一下。引文如下：因此，没有其他殖民地像宾夕法尼亚州一样拥有如此多样化的宗教团体。

这就是宾夕法尼亚州闻名的原因。宾夕法尼亚州以其多样性而闻名。宾夕法尼亚州闻名的原因在于，我们这里有很多团体，有德国路德宗，有各种浸信会，有长老会，有圣公会等等。

所以这成为了 18 世纪早期宾夕法尼亚州的标志性特征。威廉·佩恩和宾夕法尼亚州。我先提一下巴尔的摩勋爵，然后我就让你们休息一下。

那么，我们来谈谈 E、巴尔的摩勋爵和马里兰州。那么，在我给你休息一下之前，让我们谈谈巴尔的摩勋爵。好的。

他在这里。乔治·卡尔弗特是他的名字，巴尔的摩勋爵是他在某个地方成为特权人士时所取的名字。好的。

关于乔治·卡尔弗特，长话短说。他也是圣公会教徒。乔治·卡尔弗特是圣公会教徒，并获得了圣公会教徒的称号，但他开始被另一个团体所吸引。

他开始对英国的罗马天主教徒产生兴趣。这并非易事，因为罗马天主教徒也遭受迫害，但他开始对他们产生兴趣，就像威廉·佩恩成为贵格会教徒一样，巴尔的摩也成为罗马天主教徒。因此，他站在罗马天主教一边，现在他比威廉·佩恩更早获得特许状。

1632 年，他获得了特许状，当时他正值壮年，至少快要去世了。他获得了特许状，并决定要在宗教宽容和宗教自由的庇护下在新世界建立一席之地。这让我们想到了马里兰州，并建立了马里兰州。

好的。第一批人，哦，让我说一下，我保证我会给你们一个机会，但第一批到达这个殖民地的人将以玛丽女王的名字命名，第一批船是在 1634 年抵达的，也就是在她去世之后。现在，那艘船上有很多罗马天主教徒，因为这个殖民地被建立为宗教自由之地，宗教自由之地。

罗马天主教徒知道他们可以打着那面旗帜前往新世界。我们要注意的是，罗马天主教徒有很多，但他们不是大多数。所以，他们没有；那艘船上的人不是大多数。

那艘船上的大多数人都是英国国教徒。因此，虽然有很多罗马天主教徒来到这个新殖民地，但英国国教徒仍然占多数。因此，马里兰州将成为一个欢迎天主教会的地方；罗马天主教徒在马里兰州受到欢迎，但它不会被罗马天主教徒控制。

它将由英国国教控制。好的。在周一休息五秒钟。

有人需要出勤表吗？当你……一个叫马里兰州的地方发生了什么事？好的。发生的事情是，通过一个名叫托马斯·布雷的人，英国圣公会成立了圣公会，我们可以称之为马里兰州的州教会。

所以，英国国教不是罗马天主教会建立的。当然，英国国教有很多，但不是大多数。所以他们是由圣公会建立的，圣公会是依法建立的教会。

好吧。现在，托马斯·布雷。这个人，托马斯·布雷，怎么样？实际上，这个殖民地和其他殖民地一样，都受到伦敦主教的庇护和控制。

所以，伦敦主教负责监管马里兰州和这片新大陆。但是伦敦和新大陆之间距离很远。所以必须有人在现场管理这件事。

被选中的人是托马斯·布雷。因此，他被伦敦主教任命为监督员。当时使用的词是“委员”。

托马斯·布雷是马里兰殖民地的官员或监督员。好吧。现在，托马斯·布雷最出名的是他创立的两个社团。

所以，让我提一下两个至今仍在运作的社团。一个是由英国圣公会创立的，另一个是由托马斯·布雷创立的。第一个是基督教知识促进会，SPCK。

所以，如果你在教科书或其他东西上看到 SPCK 的首字母缩写，你就会知道这是什么。基督教知识促进会。对于托马斯·布雷来说，这很重要，因为要在新世界建立图书馆，这样人们就可以拥有，虽然不是我们今天所想的大型图书馆，但可以有书籍可供阅读，在新世界建立可以与英国国教教堂等相连的图书馆，但这样人们就可以了解基督教信仰。

所以，这是一种教育事业。所以，他创立了这家企业，它不仅传播基督教知识，还传播圣公会对基督教信仰的理解。好的。

他创办的第二个组织是海外福音传播协会（SPG）。海外福音传播协会。这更像是一个传教事业。

所以，这是为了支持我们今天所说的美洲原住民，也就是那些不属于任何教派的异教徒之间的任何传教工作。所以，这就是海外福音传播协会。所以，托马斯·布雷在让圣公会成为马里兰州这个地方的官方教会方面发挥了重要作用。

那么，这是否意味着马里兰州不宽容？这是否意味着它不接受其他人的进入？答案是否定的。其他群体感觉很舒服。现在，你必须是圣公会教徒才能真正投票或当选，等等，但这是否意味着其他群体不能进入？答案是否定的。

其他团体对来到马里兰感到很自在。因此，尽管从某种意义上说，马里兰是由圣公会管理的，但它是开放的。好的。

现在，我们应该提到弗吉尼亚州。好的。这是您列表中的下一个，弗吉尼亚州，F 号。好的。

现在，弗吉尼亚。记住，弗吉尼亚的成立日期是 1607 年，建立的城镇名为詹姆斯敦。现在，我们在第一堂课中就谈到了这一点。

于1607 年成立，名为詹姆斯敦，以纪念詹姆斯国王。让我在这里回顾一下。但那个殖民地不知怎么消失了，那里发生了各种各样的事情。

但这只是个开始。然而，到了 17 世纪 20 年代和 30 年代，弗吉尼亚出现了一些人。那里的人基本上都是英国国教教徒。

现在，弗吉尼亚有一个特别独特的问题，似乎其他殖民地都没有出现过。弗吉尼亚是一块广阔的土地，当然，英国国教徒来到这里居住，这里不像新英格兰，那里有波特兰、朴茨茅斯、伊普斯维奇、塞勒姆、波士顿和普罗维登斯。这些城市和城镇几乎都相互连接在一起。

所以，这里不像新英格兰，那里的每个人都住得很近。每个人都分散居住在弗吉尼亚。那么，这些圣公会教徒在弗吉尼亚能做什么呢？他们唯一能做的是，因为他们真的没有牧师来为这些圣公会教徒服务，所以他们不能建立圣公会教堂和建造教堂等等。

他们要做的就是通过所谓的“平信徒委员会”来管理圣公会社区。因此，平信徒、平信徒将通过所谓的“委员会”来控制这些分散的教区。这些教区非常分散。

现在，这成了一个问题。问题在于，弗吉尼亚就像马里兰州一样，都处于伦敦主教的控制之下。

但这里是伦敦，这里是弗吉尼亚，需要坐船 10、12、15周才能到达那里，等等。那么，弗吉尼亚在殖民时期或早期殖民时期出现了什么独特的问题？这些俗家教会开始喜欢他们拥有的权力。他们喜欢这样。

他们开始以平信徒的身份真正控制教堂或教区。他们开始对这些教区进行严格控制。而这并不是圣公会的作风。

圣公会的体制是等级制的。坎特伯雷大主教、主教、牧师、平信徒等等。因此，这变得非常成问题。

看来，弗吉尼亚州的这些人将失去控制，因为这些平信徒将掌控弗吉尼亚州圣公会的整个局面。天啊，我们该怎么办？于是，伦敦主教派了一位在美国教会历史上非常重要的人来到这里，这个人的名字叫詹姆斯·布莱尔。于是，詹姆斯·布莱尔来到了弗吉尼亚州，他分别在 1685 年、1686 年、1687 年到达这里，1685 年他到达的时候已经 29 岁了。

他一直留在这里直到去世。所以，他成为了弗吉尼亚州圣公会的掌权者。他带来了并处理这些俗家教会，从英国带来了牧师来这些教区工作，等等。

所以，他被派去规划弗吉尼亚州的圣公会教堂，规划教堂的外观、布局等等。所以从某种意义上说，他拯救了弗吉尼亚州，避免让其完全被这些俗家教会所控制。现在，我想提一下他所做的一件事，那就是他以此闻名，那就是他在 1693 年创办了一所大学。

它基本上是英国国教的，但它在 1693 年建立了一所大学。我不知道你是否去过弗吉尼亚州的威廉斯堡。那是一个美丽的地方，不是吗？弗吉尼亚州威廉斯堡。如果你有机会，它会带你回到 18 世纪的弗吉尼亚，你知道，殖民时期。

嗯，这所学院成立于 1693 年，当时名为威廉玛丽学院。很明显，它成立的目的不是培养圣公会牧师，而是由圣公会教堂创立的。说到这些学院的创立，我们提到了 1636 年成立的哈佛大学，还有布朗大学，布朗大学成立的时间稍晚一些，而威廉玛丽学院则成立于 1693 年。

你提到了这些学院，我想你会想象这些学院的今天，所以你会想象今天的哈佛大学或威廉玛丽学院。你今天在那里时可能见过那所学院。实际上，在威廉玛丽学院的相当几年里，学生不超过 20 人。换句话说，这个房间里的人比威廉玛丽学院最初几年的学生人数还多。

所以，他们只有一栋楼，那是地方，他是老师等等。所以，你不应该像我们今天这样想象这些地方。但那是弗吉尼亚州一所真正伟大的大学的开端。

那么，弗吉尼亚。现在，让我们来看一下 G 的结论。我将根据这些结论做两件事。

我要做的第一件事是，我想看看殖民时期初期美国各殖民地的宗教生活状况。第二件事是回顾一下每个教派，并提醒我们它们当时的情况。我不会讲到第二件事，今天我甚至不会讲到第一件事。

首先，结论。殖民时期之前的宗教生活状况如何？当时美国的宗教生活是什么样的？好吧，这里发生了很多事情。好吧，我们并不感到惊讶的第一件事是，到了殖民时期，整个殖民地都存在宗教多样性。

所以，我们对此并不感到惊讶。我们看到所有这些宗教团体都来到这里定居。所以，整个殖民地的宗教信仰非常多样化，而且有很多宗教团体。

这些团体的数量在增加。因此，我们看到的第一件事就是宗教多样性，不同的宗教团体，不同的宗教派别。好的，这是第一点。

第二，我们要注意到这一点，因为这非常重要。殖民时期没有单一的占主导地位的教派。殖民时期没有单一的占主导地位的教派，这意味着在殖民时期，在殖民地，你永远不会看到欧洲的情况，那里有一个教派占主导地位，成为某种国教。

在整个殖民地，你永远不会看到这种现象。现在你可能知道，马萨诸塞州是公理会，弗吉尼亚州是圣公会。我的意思是，你可能有这种表达方式，但你不会看到一种在所有殖民地都占主导地位的表达方式。

我们不会受到欧洲某些地方发生的事情的影响。这是第二点。好的，第三点是，我们在这里谈论的教堂基本上是移植的教堂。

我们讨论的教派主要来自欧洲。它们被移植到美国人的生活中。据我所知，我们还没有真正看到任何真正起源于美国土地的教派。

所以，我们仍然在谈论移民教会。我们仍然在谈论移植教会和移植教派。那么，我这里有没有遗漏什么？公理会是移植的，因为他们是清教徒，然后他们是朝圣者，现在他们在这里成立了公理会，但从某种意义上说，他们仍然是一种移植。

所以，这将决定美国的宗教生活。然后我们将看到新的团体开始在美国本土形成。这变得非常重要。

好吧，既然这些团体已经移居到美国，公理会就是一个完美的例子。这些移居到美国的军队，这些移居到美国的团体，他们没有在欧洲受到的束缚。所以，他们在这里找到了真正的自由，一种他们在欧洲教会生活中没有体验过的自由。

这对于这些移民教派来说非常自由。所以，我们应该注意这一点。好的，我们应该注意的另一件事是，许多这类既定教会发现，当他们来到这里时，它们对第一代或第二代人来说还不错。

这是一种力量；对第二代人来说，这是一种支持。但是，许多过来的教派开始发现自己在衰落。他们开始发现，他们无法留住教会或教派的成员。

他们开始发现人们不再加入他们的教会。这对这些团体来说是个大问题。问题是，你该如何处理这个问题？现在，人们对圣公会、荷兰归正会和公理会的忠诚度下降有很多原因。

原因有很多。好的，我们周三再继续讨论。有人提醒我我们刚才的讨论到哪里了。

周三，我们将重新开始。祝您有美好的一天。

这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第四节，美国殖民地的宗派主义。

