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这是罗杰·格林博士关于美国基督教的教学。这是第 14 节课，《美国黑人教堂》。

感谢克里斯帮助我做这件事，但我鼓励大家去看这部电影。

让我来谈谈今天。我们今天要讲课，讲课时间大约是 10 点左右。然后我有很多公告和日程安排要和你们商量，包括接下来几周、课程的后半段等等。

所以，我大概会在 10 点左右停下来，然后我们会处理日历的事情。然后我希望你们有一个愉快的周末。然后，星期一和星期三，你们要参加期中考试。

好了，就这样。好的，这是第 11 讲，《美国黑人教堂》，我们首先讨论卫理公会。好的。

现在，我不确定前几天我是否把这些内容很好地整合在一起，所以我将再次重复一下我们现在关于美国黑人教会的情况，从卫理公会开始。我们提到了理查德·艾伦，他是美国基督教历史上非常非常重要的人物。我认为我没有讲清楚，所以现在我想澄清一下。

1793 年，理查德·艾伦在费城创立了自己的教堂。教堂名叫伯特利教堂。所以，他创立了自己的教堂，但不是自己的教派。

这只是一座黑人卫理公会教徒的教堂。理查德·艾伦最初是一名平信徒领袖，后来被任命为卫理公会教堂的执事。所以这是我们熟悉的教堂。我们知道那座教堂。

因此，他为黑人基督徒建立了自己的教堂，即伯特利教堂。但伯特利教堂的情况是，1814 年，该教堂演变为一个独立的卫理公会教派。随后，费城的其他教堂以及费城的其他黑人卫理公会教堂也纷纷效仿。

1814 年，非洲卫理公会成立。这就是该教派的起源。艾伦被任命为非洲卫理公会的主教。

我们前几天提到，他当然是由弗朗西斯·阿斯伯里任命的。因此，阿斯伯里是黑人卫理公会领袖的祝福者，理查德·艾伦就是其中的代表。所以，这是理查德·艾伦的照片。

我在最后很快地讲到，非洲卫理公会教会当时出版了一本杂志。这很重要，因为这是美国第一本黑人杂志，而且他们还创办了一所大学。那是俄亥俄州的一所大学。

我们最后有点匆忙，但它被称为威伯福斯大学，这个名字很合适，俄亥俄州威伯福斯大学。它始建于 1856 年。所以它当然是在理查德·艾伦之后开始的，但它是在 1856 年开始的。

因此，在内战之前，非洲卫理公会就有自己的大学。我查了一下威尔伯福斯大学。我只是对此有点好奇。

我查了威伯福斯大学，当然，在我讲课的时候你不会想这么做。当然，我们知道这一点。但我确实查了威伯福斯大学，它至今仍然存在，由非洲卫理公会管理。

学校有大约 450 名学生。所以，这所学校不是很大，但它仍然由非洲卫理公会管理。所以，我感觉前几天我没有很好地把这些事情结合起来。

那么，我们是否清楚以理查德·艾伦为创始人的非洲卫理公会？那么，这算是另一种卫理公会教派，与卫理公会不同。这是不同的。好的，这就是我们现在的情况。

好吧，让我们继续吧。我们现在要讨论另一个教会，它被称为非洲卫理公会锡安教会，或非洲卫理公会锡安教会。我并不特别在意你把锡安放在哪里，只要你把它放在那里就行了。

所以有时人们是这样描述的：非洲卫理公会锡安教会或非洲卫理公会锡安教会。但它成立于 1821 年，比非洲卫理公会锡安教会成立不久。好的，让我回到这里。

这与非洲卫理公会教堂的故事类似。有一个人叫詹姆斯·瓦里克，詹姆斯·瓦里克是纽约的黑人领袖。詹姆斯·瓦里克和理查德·艾伦一样，在纽约也有一座教堂，叫做锡安教堂。锡安教堂是一座卫理公会教堂，有着非常相似的历史，也是一座卫理公会教堂。

1801 年，黑人决定在纽约建立自己的黑人教堂，他们称之为锡安教堂 1801。现在，其他教堂也相继成立。问题是，这些教堂，比如锡安教堂，没有教派，然而在 1801 年，问题是这些教堂几乎都是黑人教堂，但牧师都是白人。

因此，会众都是黑人，而讲道的牧师都是白人。这引起了一些摩擦，因此纽约黑人领袖决定成立自己的教派，并在詹姆斯·瓦里克的领导下成立了。因此，在 1821 年，他们成立了非洲卫理公会锡安教会，他们决定，我不太确定，他们没有脱离非洲卫理公会；他们只是创立了自己的教派。

他们似乎觉得非洲卫理公会教会在宾夕法尼亚州和马里兰州都有事奉，而他们想在纽约市建立自己的事奉，并从纽约市向外扩展。所以，他们似乎对非洲卫理公会教会没有任何怨恨，只是在地理上，他们决定开始一个覆盖另一个地理区域的教派，从纽约市开始。因此，詹姆斯·瓦里克和理查德·艾伦一样，成为非洲卫理公会锡安教会的首任主教。

现在又有另一个卫理公会教派加入。其人数与非洲卫理公会相当。换句话说，到 1900 年左右，该教派的信徒人数已达 35 万人。

因此，毫无疑问，该教派在 19 世纪发展得相当好。现在，我想读一段关于非洲卫理公会和非洲卫理公会锡安教会的引文。这是一段引文。

随着联邦军队进入南方，两座非洲卫理公会教堂开始在自由人中开展传教活动，并在随后的几年中取得了巨大的成功。这段引文告诉我们，这两座非洲卫理公会教堂在被释放的黑人中开展了巨大的传教活动，这就是他们的人数增长如此之快的原因。因此，他们不仅在南方开展传教工作，而且随着黑人在内战后获得自由并来到北方，他们也向涌入北方城市的黑人开展传教活动，尤其是纽约、费城、纽约，甚至波士顿。

所以，这两个非洲卫理公会教堂都相当成功。它们发展壮大，实力强大，拥有优秀的领导力，而且相当成功。所以还有另外两个教派，即非洲卫理公会教堂。

好的，到目前为止，卫理公会又有两个教派。现在，事情并没有就此结束，因为由非洲卫理公会成立的下一个教派被称为有色卫理公会，它成立于 1870 年。现在，有色卫理公会是在南方成立的。

南北战争结束后，南方的卫理公会可能意识到告诉卫理公会的黑人，如果你想成立自己的教派，我们当然理解。因此，1870 年，他们决定成立有色人种卫理公会。现在，美国黑人教会中有三个卫理公会教派。

好吧，但事情还没结束，因为还有一个组织成立了，它的名字叫北方卫理公会黑人大会。北方卫理公会黑人大会。好吧，现在为什么要成立这个语言大会？为什么是这个语言？因为我们以前真的没见过这个语言。

然而，你们当中有些人可能是卫理公会教徒。会议指的是卫理公会的自我管理方式。他们每年都会聚在一起参加会议。

因此，内战一结束，北方卫理公会的黑人（他们没有加入任何 AME 教会）就决定留在卫理公会内，但他们决定成立自己的大会。他们决定成立自己的年度大会。因此，从那次年度大会中又诞生了另一个教派，它被称为北方卫理公会黑人大会。

因此，卫理公会现在在黑人中拥有四个教派，无论是在北方还是南方。因此，我们从卫理公会开始，因为他们是南北战争前成立教派最多的教派。因此，就美国黑人教会而言，卫理公会确实非常重要。

好的，现在我们来谈谈浸信会。其次，浸信会。浸信会发生了几件事。

首先，已经有很多浸信会教派，但是 Rachel，是的，有没有？我再说一遍，我不知道……没有，没有神学差异。这些人是卫理公会教徒。因此，作为卫理公会教徒，他们相信圣父、圣子和圣灵。

他们不仅相信个人所说的，而且相信个人可以通过圣灵成圣等等。但他们是卫理公会教徒。他们坚持卫理公会教义，卫理公会教会政体，即拥有主教和教区负责人，他们每年也举行会议。

所以，没有神学上的分歧。当然，他们四个人都希望建立黑人可以去的教堂，让他们感到很舒服地进行礼拜等，而不是由白人领导。所以，没有神学上的分歧。

好的，浸信会。好吧，让我们谈谈浸信会。首先，最早成立的团体之一是有色原始浸信会，成立于 1866 年。

现在，美国各地已经出现了许多浸信会教派。但在这个过程中，我们所能做的就是集中精力于主要的教派。长话短说...哦，我是不是给我们介绍了？长话短说，一个名为原始浸信会的浸信会教派已经成立了。

所以，当时已经有一个教派，基本上是一个白人教派，主要由白人组成，叫做原始浸信会。好吧，现在让我们来澄清一下。他们为什么使用原始这个词？他们使用原始浸信会这个词是什么意思？有人知道吗？这到底是怎么回事？对，原始这个词的意思是，他们是仿照早期教会而建立的。

因此，我们自称为原始浸信会，是进入 19 世纪的早期教会。但是，黑人对这个教派并不适应。因此，在 1866 年，他们成立了自己的教派。

所以，它被称为有色原始浸信会。所以它是最早的浸信会教堂之一。但后来，在同一年，北卡罗来纳黑人大会也成立了。

北卡罗来纳州黑人大会。好的，现在，这到底是怎么回事？北卡罗来纳州黑人大会到底是怎么回事？记住，当我们之前谈论浸信会时，浸信会生活和浸信会政体的标志之一，就是各个浸信会教堂的自治权。所以，记住，我们之前谈论过，各个浸信会教堂；你们当中任何一位浸信会教徒都知道你们的教堂是自治的。

你可能属于某个组织等，但个别教会是自治的。你任命教会中的人员。你相信地方教会拥有任命权等。

但请记住，我们之前提到过，这里可能有一个浸信会教堂，这里可能有一个浸信会教堂，这里可能有一个浸信会教堂，这里可能有一个浸信会教堂，他们会聚集在浸信会协会中。现在，这些协会并不管理当地浸信会教堂发生的事情。他们聚集在协会中。

现在，最终，浸信会的联合方式之一是州大会。例如，在北卡罗来纳州，浸信会每年都会像这样在州大会上聚集在一起。好吧，你们当中任何一个浸信会的人，都会熟悉这一点，以及一种聚会的方式。

北卡罗来纳州的情况是，该州大会上的黑人决定召开自己的州大会。因此，他们决定不参加大部分由白人组成的更广泛的州大会。他们决定在自己的州大会上齐聚一堂，召开北卡罗来纳州大会。

所以从技术上讲，这已经成为一个教派。从技术上讲，这已经成为黑人浸信会基督徒的一个独立教派。它是众多教派之一。

好吧，我应该待在那里，因为现在故事还在继续。好吧，不，让我在这里待一会儿。好的，这样很好。

我们可以做到这一点。现在，全国浸信会大会的故事还在继续。全国浸信会大会成立于 1895 年，至今仍是一个非常庞大的、基本上是黑人浸信会的教派。

好的，那么什么是全国浸信会大会？全国浸信会大会开始接管所有正在形成的州大会，包括一个黑人州大会，全国卡罗来纳黑人大会，开始接管州大会，并开始在所有州大会上发言，为什么我们不团结起来？为什么我们不作为黑人浸信会成员聚集在一个全国性组织中？为什么我们要局限于像北卡罗来纳州黑人大会那样？为什么不聚集在一个全国性组织中？所以，他们这样做了，并称自己为全国浸信会大会。所以，全国浸信会大会就是今天的样子。所以，那是 1895 年，但全国浸信会大会今天是一个非常大的黑人新教教派。

很多年前，我记不清具体是哪年了，但教堂的院长是一位出色的黑人基督徒，我一直记得他是在全国浸信会大会上被任命的。他和我偶尔会谈论他的教派，全国浸信会大会，他是全国浸信会大会的牧师。这就是第三个教派，全国浸信会大会的故事。

哦，埃默里，我只想说一件事，这样我们才能清楚这一点。最终，北卡罗来纳州黑人大会消亡了，因为他们有意识地加入了全国浸信会大会。所以，他们不存在，但作为一个教派继续存在。

是的，从北卡罗莱纳黑人大会开始，这是一个自然的演变。但是，一旦我们有了全国浸信会大会，北卡罗莱纳黑人大会就会被全国浸信会大会吸收。那么，埃默里？哦，好的。

这些都是浸信会。因此，就持久的教派而言，我们确实有几个，有色原始浸信会，然后是全国浸信会大会。因此，在浸信会中，我们也开始有一些教派，因为黑人希望有自己的礼拜等等。

好的，那么，您大纲中的 C 项是黑人教会的贡献。一旦我们建立了黑人教会、卫理公会教会、浸信会教会和其他黑人教会，黑人教会对美国公共生活和美国基督教生活中的黑人社区做出了哪些贡献？好的，我认为其中有几个很重要。好的，第一，黑人教会成为社会认同的主要场所。

黑人教堂成为黑人基督徒社会认同的场所。因为奴隶制已经失去了人们最主要的社会认同，也就是家庭。家庭已经消失了。

母亲在这里被卖，父亲在这里被卖，孩子在这里被卖。家庭破碎，所以很多黑人没有任何家庭认同作为他们生活中的主要社会认同。所以，教堂成了他们的家庭。

教堂成为主要社会认同的场所，这在黑人教堂中变得非常非常重要。当然，发生的第二件事是，教堂成为经济合作的场所。经济合作。

现在，例如，我们已经提到过非洲卫理公会创办了一本杂志，我们还提到过他们创办了威伯福斯大学，非洲卫理公会锡安教会等以及黑人教会也是如此。因此，杂志的出版和销售，以及对学院、大学、专科学校等的支持，黑人教会之间形成了某种经济合作，支持黑人事工和黑人企业，如大学、学院和杂志等。第三件事是，正如一位作者所说，教会成为了躲避敌对世界的避难所。

教堂成了躲避敌意世界的避难所。现在，你没有经历过民权运动，所以你没有亲眼目睹这一点，但泰德和我亲眼目睹了这一点。我们看到了这个躲避敌意世界的避难所。

我记得在电视上看过电视直播。我记得马丁·路德·金在教堂演讲的时候，可能是在蒙哥马利或塞尔玛或类似的地方。教堂里挤满了人，门都锁上了，窗户上的百叶窗都关上了，当马丁·路德·金演讲的时候，你可以听到外面的人群敲打教堂，向教堂扔石头。我的意思是，那真是太不可思议了。

就像身处堡垒。他们就像被保护起来，免受敌对世界的侵害。一些敌对行为显然是致命的，比如教堂遭到轰炸等，但毫无疑问，黑人教堂已成为敌对世界的避难所。

教会成为的另一件事，或者我们称之为黑人教会的贡献，我在这里引用另一位作者的话，但黑人教会成为了民族的替代品，民族的替代品。现在，民族的替代品意味着民族的一种替代。为什么？因为黑人无法参与国家体验，从某种意义上说，这也是 20 世纪 60 年代中期民权运动的目的。

这是关于黑人参与国家生活的问题，但是因为黑人不能参与国家生活，他们可以参与教会生活，所以教会生活从某种意义上成为了他们的国家生活，尽管他们不能参与国家生活，现在自从民权运动以来，这种情况开始发生变化。好的，第五点，第五种事情。黑人教堂成为培养领导力的地方。

领导力是在黑人教堂中培养出来的，而且是多方面的，但是，因为黑人无法在以白人为主的社区中拥有领导力，因为他们无法在商业、政治或教育领域拥有领导力，除了黑人学院，因为这是真的，那么他们的领导能力在哪里培养呢？毫无疑问，他们是在教堂中培养出来的，而成为黑人社区领袖的人，成为领袖的人，我的意思是最高领袖，最重要的领袖，当然是牧师。牧师成为黑人教堂领导力方面的顶级人物，这一点很重要，所以当你想到 1960 年代以来的黑人领袖时，你会想，我们就以马丁·路德·金为例，当你想到 1960 年代的马丁·路德·金时，他在哪里培养了这些领导能力、演讲能力、能够感动人群的能力？他培养了这些；当然，他的父亲是一名牧师，他在教堂里发展了他的领导才能；他的领导才能就是在那里形成的，所以这是一个培养领导才能的地方，牧师也是如此。好的，接下来就是教堂成为发展黑人传统的机构，所以我们就在这里。现在是二月，是黑人传统月。那么，黑人传统的发展是从哪里开始的呢？这一切都始于黑人教堂，它让黑人历史和黑人文化得以延续，所以一切都是从那里开始的。

接下来是教堂，我要稍微分解一下，教堂是一个发展独特的黑人宗教体验的地方，独特的黑人宗教体验，教堂成为黑人自由做这些事情的地方。好的，因此，我想在这里提到三件与黑人体验有关的事情。第一，显然是赞美诗、灵歌、灵歌、黑人灵歌，这是一种新的歌唱方式，但是一种通过黑人灵歌和教堂赞美诗等传达圣经信息的新方式。

因此，唱歌在黑人宗教体验中非常重要，尤其是黑人圣歌。当然，第二重要的就是舞蹈，以及黑人教堂里的舞蹈，这不仅仅是美国的事情。我给你讲一个关于我和我妻子休假期间的简短故事；我和妻子当时在尼日利亚。

我们在尼日利亚度过了一段美好的时光，因为我正在休假，所以我可以在尼日利亚待几个星期，但我们没有这样做，你知道，我们两个白人，你知道，在尼日利亚，在尼日利亚这些巨大的黑人教堂里，在那段时间里，特别是在奉献的时候，当有奉献的时间时，你知道，我们白人，我们坐在那里，我们只是传递盘子。但在尼日利亚不是这样。在尼日利亚，到了奉献的时间，每个人都把奉献盘和奉献箱放在教堂前面，但到了奉献的时间，每个人都会跳到奉献前，把他们的奉献放上去，这需要很长时间，这很棒，因为他们都会跳到奉献前，唱歌，这是一次很棒的经历。

当然，他们试图让凯伦和我加入进来，但你知道，我们两个白人得到了人们的理解，你知道，我们白人的脚就是不动，但他们明白这一点。所以，这场舞蹈真是令人难以置信。它持续了很长时间。

我的意思是，我们在白人教堂里进行奉献。这需要多长时间？10 分钟，还是 4 分钟？唱赞美诗。在尼日利亚，大约需要 45 分钟左右。

你必须花半小时，45分钟，因为这里有很多舞蹈要跳。所以，舞蹈对我来说无论如何都很吸引人，但是是的。不，我不得不感谢你。

谢谢你的询问。是的。祝福你。

好的。谢谢。谢谢你的询问。

我，我，也许有一天我会展示一段视频，但好吧。这是第二点。现在，第三点是最重要的。

所以，我把第三篇留到最后，第三篇，我把它放在这个标题下，即发展一种独特的黑人宗教体验的地方。但第三篇是黑人神学的发展。黑人神学的发展。

教堂成为黑人神学发展、写作、宣讲、讨论等的地方。好吧。现在，直到 20 世纪 60 年代和 70 年代，这种神学才进入书籍和其他领域。

等等。那么，什么是黑人神学？黑人神学从某种意义上讲，就是从黑人基督教的角度来解读圣经的关键神学主题。因此，应该通过美国黑人的经历来理解救赎、救赎和上帝之国等关键主题。

现在，例如，这很容易理解，不是吗？其中一个重要主题是黑人对希伯来人被奴役的理解，以及希伯来人通过摩西摆脱奴役进入新土地，通过约书亚进入新的应许之地等。因此，整个旧约中关于奴隶制、自由和救赎的问题进入了新土地，进入了应许之地。黑人神学接受这一点，并将其解释为黑人的经历。

黑人正在摆脱奴役，走向新的应许之地，走向新的应许世界。因此，将这些主题应用到黑人基督徒的经历、黑人的经历中，并在教堂中这样做，这是非常了不起的。所以，我们就给它贴上黑人神学的标签吧。

而这个标签，即黑人神学，在 20 世纪 60 年代、70 年代和 80 年代等时期真正得到了发展。所以这就是三件事。好吧，关于这个我们称之为的还有一件事：黑人教会的贡献。

黑人教会的贡献是什么？黑人教会还有另一个贡献。这个贡献我借鉴了阿斯库和佩拉德的观点，因为他们在这方面的贡献非常集中。黑人教会保留了美国复兴运动的核心。

黑人教会保留了美国复兴运动的核心理解。所以，这是 C 项下的最后一个贡献，即黑人教会的贡献。好的，美国的复兴运动保留了这一点。

现在，阿斯库和佩拉德告诉我们，他们用四种方式保存了复兴运动。以下是他们在美国保存复兴运动的四种方式。黑人教堂保存了复兴运动。

好的，第一，你已经在阿斯库和佩拉德的书中读到过这一点，但第一，一种神圣的即时感。黑人复兴运动，一种神圣的即时感。上帝与我们同在。

上帝此时此刻就与我们同在。上帝在引导我们。上帝在释放我们。

这种神圣的即时感在复兴运动中一直被黑人教会所保留。因此，第二点，阿斯库和佩拉德谈到了个人反应的自发性。个人对福音信息的反应非常自发，非常自发，因为个人通过圣灵在他们生活中的职责来回应福音的宣讲。

所以，他们称之为个人反应的自发性。第三，阿斯库和佩拉德谈论的第三件事是个人圣洁，个人圣洁。救赎是基督徒朝圣之旅的开始，但基督徒是在圣灵的推动下进入圣洁生活的。

因此，强调个人圣洁对于维护复兴运动的核心非常重要。第四点，对于阿斯库和佩拉德来说，是纠正当前的不公正。向不公正的世界发声，呼吁不公正世界中的正义。

因此，纠正当前的不公正也是复兴运动的一部分。因此，黑人教会为维护复兴运动的核心做出了贡献。黑人教会为我们做到了这一点。所以，这些都是一些贡献，我认为它们对美国基督教经验和美国基督教都做出了相当重要的贡献。

好的，让我在这里停一下。我们有卫理公会，我们有浸信会，我们有捐款。对这三个有什么问题吗？卫理公会、浸信会、捐款。

有什么问题吗？我们准备好讨论这三个问题了吗？好的，我们来讨论第四个问题。我们来讨论第四个问题：宗派诉求，宗派诉求。好的，让我简单介绍一下。

然后，我们将在这里讨论两个群体。这两个群体在内战之后形成，并成为 20 世纪的宗派吸引力。作为介绍，在我们讨论这两个群体之前，许多黑人不仅被剥夺了国家权利，还被剥夺了教会权利。

因此，内战结束后，很多黑人不仅觉得自己不再是国家的一部分，而且觉得自己不再是教会的一部分。教会没有给他们任何东西。教会没有给他们任何东西。

他们有点厌倦了教堂，厌倦了基督教会。在他们看来，基督教会是问题的一部分，而不是解决方案的一部分。因此，出现了真空。

而宗派运动填补了这一空白，对黑人产生了巨大的吸引力，尤其是在内城区、北部和南部。但这里我们要特别讨论的是北部的两个宗派运动。因此，宗派团体填补了这一空白，他们要对那些不仅被剥夺了国家权利，而且被剥夺了基督教会权利的黑人说点什么。

所以，他们知道自己在这里做什么。所以，这非常重要。我们首先要提到的是守望台圣经书社，也称为耶和华见证人。

好了，就是这样。让我们看看我把名字放在哪里。抱歉，我刚拿到耶和华见证人。

抱歉。好吧。耶和华见证人是由一个叫查尔斯·泰兹·罗素的人创立的。

这是查尔斯·泰兹·罗素的日期，1856 年，1916 年。好的。现在，耶和华见证人确实有一些信息对内城的黑人很有吸引力。

在这种情况下，它位于纽约内城区，因为它成立于 1872 年。好的。所以他们有几条信息。

一条信息是世界末日的信息，就是世界末日的启示录中所描述的世界末日事件的迫在眉睫，而这些事件正在发生。你们难道没有看到世界末日即将来临吗？所以，在纽约街头，黑人中充斥着这些末日语言，这让人感到恐惧。与之相伴的第二件事是，你不想成为余民中的一员吗？你不想成为启示录中提到的真正信徒中的一员吗？许多人对国家和教会失去了权利，他们说，是的，我确实想成为上帝余民中的一员。

我确实想成为 144,000 名上帝余民的忠实信徒之一。因此，我想加入。因此，有这种灵魂的见证，即正义的余民。

这就是耶和华见证人或守望台圣经书社所呼吁的。很多黑人加入了。所以，这就是我们所说的宗派呼吁，它向城市里的黑人发出呼吁，很多黑人加入了。

一些白人也加入了。1872 年，1872 年在纽约市。好的。

我必须说，第二组比第一组稍微奇怪一些。你要注意乔治·贝克。所以，这就是；我必须得到他，我必须得到他，嗯，他实际上并没有出生和死亡。

所以，我不知道该怎么做。无论如何，乔治·贝克，记住这个名字就行。好的。

他的组织非常有趣、奇怪、奇妙。他的组织是“神父和平使命运动”。它起源于费城。

费城的神圣和平使命运动。有日期吗？1880 年。好的。

顺便说一下，这是乔治·贝克，在下面。右边是一辆沿着这里行驶的汽车。现在，这种运动有点奇怪。

神父宣称。是的。当然。

是的。对。那里有新的团体。

他们认为这些人正在创建这些新团体，所以让我们回到查尔斯·泰兹·罗素。抱歉，我没有这个。查尔斯·泰兹·罗素。

查尔斯·泰兹·罗素 (Charles Taze Russell) 生于 1856 年至 1916 年。1872 年，他创立了所谓的耶和华见证人，当时他还是个年轻人，但他创立了耶和华见证人。乔治·贝克 (George Baker) 的故事有点奇怪。

我应该看看我是否真的能查到乔治·贝克的出生日期。这有道理吗，基卡？我们还好吗？查尔斯·泰兹·罗素。是的。

这是纽约市的一场黑人运动。这是拉塞尔等人的启示，我的意思是，显然他身边还有其他人也在做这件事，但这是启示。启示的另一面是，你不想成为残余的一部分吗？我对此不确定。

我，可能是这样，但肯定有，我的意思是，它确实发生了一些变化，它没有那种世界末日的信息。它有真正的残余信息，但就构成而言，我不确定，你知道，今天会是什么，但它的建立是因为在这些城市中，黑人之间产生了鸿沟，他们没有。他们觉得自己不是国家的一部分，也不是教会的一部分。所以，请介入。

是的。这有帮助吗，Kika？好的。乔治·贝克，如果你还记得乔治·贝克这个名字的话，他创立了神父和平使命运动，这就是乔治在这里的旅程。

现在，乔治的信息是，非常感谢，他是神，现在已经来到人间。所以，人们称他为神父。所以，他就是神。

如果你想知道上帝是什么样的，乔治·贝克就是上帝。他来到人间发起他的运动，这是一场社群主义运动。你们生活在费城的他的运动中。

你们生活在共同体中，你们也生活在他的权威之下。他是一个权威人物。他掌控着一切。

所以，从根本上说，这是一场社群运动，因为人们感觉自己与国家和教会隔绝，所以，让我们把这些人聚集在一个社群社会中。让我们远离更广泛的文化，共同生活，让我们将自己的生命献给神父，也就是上帝。为什么不呢？除了将自己的生命献给上帝，你还能做什么呢？所以他们把自己的生命献给了神父。

现在，我不再这样了。因为他是神，他确实出现了，他似乎出现了。我很难找到他的出生日期，但我也很难找到他的死亡日期，因为我猜他死了，但当他死的时候，他就是神。那么，神死了吗？我的意思是，他死后会发生什么？我的意思是，我认为，当他可能真的死了的时候，这在人们中间有点难以解释。

但无论如何，最极端的宗派运动——神父和平使命运动，对费城内城的黑人很有吸引力。你们认识费城人吗？我忘了，费城人。我的高中和大学时代都是在费城度过的。

布罗德街上天普大学对面就是一家 Father Divine 酒店。你见过吗？好的。好的。

好的。神父怎么了？我们知道吗？我不知道。好的。

无论如何，无论 Divine 神父发生了什么，愿上帝保佑他。这是 Roger Green 博士关于美国基督教的讲课。这是第 14 节课，《美国的黑人教堂》。
