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这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第 16 节课，19 世纪的福音派，DL Moody 讲授。

第 12 讲，19 世纪的福音派，提醒一下，我讲课的方式是谈论两位在 19 世纪凭借自己的生命、传道和神学一手开创了福音派的人，他们都是杰出的人物。

所以，我来参加这次讲座并不是想讨论福音派神学的标志或神学原则。当我们讨论 20 世纪的福音派神学时，我们会谈一点这方面的内容，但现在，我们讨论的是 19 世纪的福音派神学。所以我们讨论了芬尼，以及这个人的重要性和批判性，所以我们需要记住芬尼和芬尼复兴，我认为这是美国第三次大觉醒，现在我们正在讨论德怀特·穆迪。

好的，只是提醒一下我们说过的话：德怀特·穆迪，来自马萨诸塞州诺斯菲尔德，搬到波士顿，在他叔叔的鞋店工作，那里有一个人叫爱德华·金博尔，就在波士顿，在鞋店所在地，有一块牌匾，至今仍保留着，我们将在波士顿的一次旅行中看到它。所以他皈依了，我想这就是我们了解他的主日学老师爱德华·金博尔的事工的程度。我想我们到此为止了，因为爱德华·金博尔后来试图加入教会。对于德怀特·穆迪来说，加入教会是一件很自然的事情，他试图加入弗农山教会，弗农山公理会，我们稍后会向您展示一张图，但这是爱德华·金博尔对德怀特·穆迪的分析或理解。

我可以真诚地说，我这样说是在赞美上帝赐予他的无限恩典，我见过的很少有人比他来我的主日学课堂时更精神黑暗。我认为，弗农山教堂委员会，也就是决定是否成为会员的委员会，我认为弗农山教堂委员会很少会遇到申请入会的人，更不可能成为对福音真理有清晰和坚定看法的基督徒，更不用说填补任何公共服务领域的空缺了。现在，德怀特·穆迪在人生的这个阶段被这样评价是非常有趣的，因为如果有人能做到这一点，那他就站在查尔斯·芬尼的肩膀上。如果有人能成为一名对福音真理有明确看法的基督徒，并且对公共服务有巨大的贡献，那当然就是德怀特·穆迪了。

所以，这很有趣：一位主日学校的老师这样评价他。所以，有一年的时间，穆迪没有被这个教会接纳。他们认为他还没有准备好成为教会的一员，他没有勇气或能力去做这件事。

太有趣了。穆迪想加入教会，但没能如愿。这是波士顿的弗农山公理会教堂。

它位于灯塔山上。它位于灯塔山上。那是一座有着白色柱子的教堂，你可以在弗农山街上看到它。

长话短说，这座教堂的故事其实有点悲伤。19 世纪 90 年代末，教堂从这里搬走，重建了另一座教堂。这座教堂被拆毁了。

那个教堂不再位于弗农山街上。他们在马萨诸塞大道和比肯街的拐角处重建了另一座教堂。现在那座教堂已经变成了公寓。

所以，当你看到这座有着这样历史的教堂，现在它变成了公寓，波士顿市非常昂贵的公寓。所以，那座教堂不再是教堂了。但你可能想记住这座教堂的名字，波士顿弗农山公理会教堂。

我想我们可以说，这对穆迪自己的精神之旅非常重要。我想，好吧，我们没有看到任何这些。所以，好吧，1856 年是穆迪生命中的一个重要转折点。

1856年，穆迪搬到了芝加哥。在芝加哥期间，他搬到了那里并在那里建立了一家企业。因此，他成为了一位非常出色的商人。

关于他在芝加哥时创办的企业，你知道他在芝加哥创办了什么企业吗？鞋店。他经营鞋业，这也是他的公司所经营的业务。

因为这是一门手艺，他从波士顿的叔叔那里学到了这门手艺，还从爱德华·金博尔和波士顿的主日学校老师那里学到了这门手艺。所以他是个非常成功的商人。但作为一名商人，他在教会里非常活跃。

他的教会活动有两件事让他开始出名。他去的是芝加哥的一座教堂，虽然那座教堂还不是他的教堂，但他去了芝加哥的一座教堂，叫做普利茅斯公理会教堂。在那座教堂里，有两件事让他出名。

第一，他是一位出色的教会招募员。他会向人们讲述主，招募人们，将人们带进教堂，也将人们带进主日学校。所以，他是一位出色的教会和主日学校招募员。

所以，这无疑对他以后的生活大有裨益。第二，他对主日学校非常感兴趣，以至于他在教堂外创办了自己的主日学校。他管理主日学校。

他是主日学校的老师，被招募到主日学校。因此，这种始于上世纪末英国的主日学校运动传到了美国。美国的主日学校运动和穆迪一起为人所知。

于是，他开始招募人才。现在，他以后会更积极地参与其中。但现在，他有生意了。

他平日有工作要做，卖鞋。他属于这个教堂，但他是教堂和主日学校的优秀招募者。是的，没错。

嗯，现在我们主要在谈论他招募的孩子。对。好的。

关于穆迪的另一件事，这对他的一生以及 19 世纪的福音派来说都很重要，那就是他决定离开自己的生意，卖掉自己的生意，从事基督教工作。我不想说全职，因为我们都是全职从事基督教工作。但他决定从事一种不同于卖鞋的基督教工作。

他决定这么做。当他进入神职部门时，他从未被任命。因此，穆迪在传道和事工方面所做的一切都是作为一名普通人。

他和菲尼不一样。菲尼实际上是被任命为长老会牧师。后来，菲尼也被任命为公理会牧师。

但穆迪却不是这样。他是一名外行，他以外行身份建立了这些事工。所以，好吧。

要提一下他的四个部委，它们最终会联系在一起。好的。第一，他讲话很多。

因为他在芝加哥主日学校的发展而出名，所以他经常在主日学校大会上发言。现在，我不知道。你们有人参加过主日学校大会吗？我在费城长大，费城是主日学校大会的举办地。你参加过一次。

但这些是不同教派在某个地方教堂聚在一起一整天，讨论主日学，听人们谈论主日学，展示主日学资源等等。还有谁，这是否让你想起了在自己的教堂成长的经历？你和其他教堂会面讨论主日学的事情吗？嗯，他因此而出名。我想你可以说，他的名字与主日学工作联系在一起了。

好的。这是一件事。他做的第二件事是在内战期间向军队布道。

因此，他觉得这可能是他可以向军队宣讲的一项事工。现在，我们应该注意到，他本人是一名和平主义者。当人们问起这件事时，他说，我是一名贵格会和平主义者。

因此，在和平主义问题上，他确实站在贵格会一边，尽管他本人显然不是贵格会教徒，无论从教派还是从属关系上看，他都自称是贵格会和平主义者。但他觉得自己能做的一件事就是鼓励士兵的精神生活。因此，他在南北战争期间担任了一名向士兵传教的牧师。

这是第二点。第三点，最终，他将要开始并建立自己的教会。所以，他要，现在我们稍后再讨论，但这是他最终发展出的第三种事工。

他建立了自己的教堂，芬尼在纽约市也做了同样的事情。芬尼在纽约市建立了自己的教堂。现在，他最终离开纽约去欧柏林学院，但他做了同样的事情。

但穆迪后来更倾向于建立教会。他做的第四件事是担任芝加哥基督教青年会的主席。所以我需要回到这里，哦不，我没有。

好的。我需要这么做吗？我为什么要这么做？好的。祝福我吧。

好吧。算了。现在就把这一切都忘掉吧。

你什么都没看到。你什么都没看到。一点儿也没有。

好的。还记得吗？还记得吗？还记得吗？哦，是的。你还记得这一切吗？好的。

你没看到。是的。在芝加哥，他的教堂。

我想碰见这个名字。就是这个。哎呀。

哎呀。教堂是在芝加哥建立的。我们接下来会再谈一谈这个教堂。

嗯，基督教青年会。基督教青年会是由乔治·威廉姆斯在英国创立的。他的创立日期是 1821 年和 1905 年。

我们应该提到这一点，因为我们要把穆迪与基督教青年会联系起来。基督教青年会是英格兰内城区和美国内城区的福音派运动。它是作为一场明确的福音派运动而建立的。

这是因为很多年轻人都来到城市里去工厂工作。他们中的许多人都是移民，来工厂工作。工作时间很长。

也许他们中的一些人与教会没有关系。他们有一个外展事工，一个被称为基督教青年会 (YMCA) 的福音事工。在芝加哥，穆迪 (Moody) 成为基督教青年会 (YMCA) 的主席，因为在他那个时代，基督教青年会 (YMCA) 仍然是一个非常福音派的运动。

它照顾着这些在城市工作的年轻人，他们可能在工厂等地工作。他们的社会需求得到满足。他们的身体需求得到满足，他们的精神需求也得到满足。

许多年轻人通过基督教青年会的事工信主。所以，这是一个国际组织。现在，我想你们中的一些人比我更了解。在美国，你们不认为基督教青年会是一个福音运动，对吧？事实上，他们已经合法地改名了。

我不知道这在国际上是否属实，但从法律上讲，这只在美国是合法的还是国际通用的？YMCA 现在的法定名称是什么？Y。Y。就 Y。而且字母很小，当你看到他们的标志时，字母很小。Y 旁边是 YMCA，但它们很小。所以，Y。现在，YMCA 可能在世界其他地方仍然保持着其基督教、福音派和福音传教事工。

是的。真的吗？好的。对的。

所以，世界上有些地方的基督教青年会仍然忠于其最初的创立。基督教青年会就是如此。我记得我当时在台湾，我们在那里看到了基督教青年会，我和台湾人聊过，他们说，不，这里的基督教青年会非常热衷于传福音。

这是一项事工，一如既往。所以，我不确定我们在美国看到了什么。我不知道在世界范围内这是否属实，但在美国肯定是这样的。

嗯，如果基督教青年会不忠于其传福音宗旨，他永远不会与基督教青年会有任何联系。所以，他是基督教青年会的主席。所以，这四件事开始标记他和他的事工。

好的。现在，再说一件关于他的事情。像芬尼一样，穆迪也去了英国，并开始在英国传教。

他第一次在英国开展传教是在 1873 年至 1875 年。当他去英国时，英国人非常热情地接待了他。实际上，每次都会有成千上万的人出来听查尔斯·格兰迪森 (Charles Grandison) 和德怀特·L·穆迪 (Dwight L. Moody)布道。

许多英国的重要传教士会邀请穆迪到他们的教堂讲道。其中一位重要的传教士名叫司布真。司布真在伦敦有自己的教堂，司布真会邀请穆迪到教堂讲道。

那里还有另一座伟大的教堂，叫做城市圣殿。一个叫帕克的人邀请穆迪来他的教堂布道。长话短说，穆迪成为了一位国际传教士，他曾多次回到英格兰、苏格兰、威尔士、爱尔兰等地布道。

但当他回到美国时，他像芬尼一样被接受。芬尼去美国几年后回来时，是和德怀特·穆迪在一起。当他回到美国时，成千上万的人欢迎他，把他当作一位伟大的国际传教士。

正是在那时，他的国际声誉开始显现，我想你可以说，正是在那时，他的名声开始显现。现在，我们应该谈谈他的布道风格。有人还记得我在课程中给出的布道定义吗？什么是布道？布道的定义是什么？布道是通过人格传达上帝的真理。

没错。好的。那么，穆迪。

还记得我们讨论过怀特菲尔德和爱德华兹，以及他们布道风格有何不同吗？芬尼和穆迪之间也存在着同样的情况。芬尼是一名律师，他布道了两个小时，直视着你的眼睛。还记得芬尼直视你的眼神吗？如果你是一个罪人，我有时会在“我看到你，你这个罪人”中点名，在阳台上试图躲避你的罪孽。

我明白了。所以，这就是芬尼，律师。穆迪，完全相反。

穆迪，故事非常朴实。他就像你的祖父，在那里布道，给你讲圣经故事等等。没有比芬尼和穆迪更相反的传教士了，但上帝通过个性来使用他们，这是毫无疑问的。

好吧。他定居下来，然后他有两个地方；一旦他回到美国，他实际上就有两个行动地点，两个地方是他的总部。一个总部地点是他去诺斯菲尔德，然后回到自己的家，他把诺斯菲尔德建立为他的事工的一个非常重要的总部。

第二个地方是芝加哥，他最终在那里建立了一座教堂，我们拭目以待。好的。那么，在诺斯菲尔德和芝加哥之间，让我们谈谈他建立的一些事工。

那么，好吧。哎呀。好吧。

哦，好吧。我们开始吧。

好的。首先是在诺斯菲尔德。在诺斯菲尔德，他建立了两种学院。

它们不是我们今天所认为的大学，而是培养男女学习圣经知识、基督教历史和神学知识等的地方。所以，它被称为诺斯菲尔德女子神学院。不要被神学院这个词所迷惑。

这些女性并不是上了大学然后进入神学院，而是进入了诺斯菲尔德女子神学院和赫尔蒙山男子学校。所以，1879 年，1881 年。所以，在诺斯菲尔德，他对教育年轻人，特别是教育他们理解圣经和神学的兴趣对穆迪来说变得非常重要，并将伴随他的余生。

诺斯菲尔德的另一件重要的事情是诺斯菲尔德会议。诺斯菲尔德会议。那么，这些是什么呢？我们稍后在讨论美国原教旨主义和福音派时会讨论这些会议。

诺斯菲尔德会议是夏季会议。它们被称为预言会议，因为尽管主要兴趣在于教授圣经，但主要关注的是圣经的预言，并试图弄清楚圣经的预言是否在我们这个时代实现等等。因此，它们被称为预言会议。

现在，诺斯菲尔德并不是唯一一个举办夏季会议的地方。它是最早举办夏季会议的地方之一，但它不是唯一这样做的地方。还会有其他地方这样做。

现在，我想谈谈诺斯菲尔德大会，但我确实看到了一只手。卡特，你举起手了吗？是的。你的意思是今天。

是的。没错。这两家公司大约在 1950 年左右合并。

我得去看看。这两所学校合并了，现在还有一所诺斯菲尔德赫尔蒙山男女学校。这就是事情的开始。

是的。这就是开始的地方。是的。

诺斯菲尔德是马萨诸塞州中北部地区。你去过诺斯菲尔德吗？你能告诉我们诺斯菲尔德吗？你去过诺斯菲尔德。我们说得对吗？马萨诸塞州中北部地区，有点像诺斯菲尔德。

是的。所以，是的，它们确实合并了，而且学校至今仍然存在，但这是该学校的开始。是吗？对。

我对学校一无所知，但没错。比如欧柏林学院。对。

是的。好的。没错。

好的。就是这样。所以，我不知道。

我对此了解不多，但确实如此。是的。他从未被任命。

他从未被任命。他所做的一切都是以普通人的身份进行的，甚至包括他的布道和事奉。他从未像芬尼那样被任命为牧师。

是的。是的，他确实这么做了，直到他创立了自己的教堂，然后是穆迪圣经学院。后来，它变成了一个独立教会，但他皈依后，就一直信奉公理教。

当他去芝加哥时，他加入了一个公理会。所以这就是他的传统。好的。

这就是诺斯菲尔德会议。诺斯菲尔德会议的一部分被称为学生志愿者运动。所以，你想把它与诺斯菲尔德会议联系起来，因为它是诺斯菲尔德会议的产物，因为参加会议、参加预言圣经会议的许多人都是来自不同学院和大学的学生。

现在我们有了学生志愿者运动。现在，学生志愿者运动主要是大学生的传教运动。这是大学生和大学生献身于传教的运动。

这当然符合这样一个事实：19 世纪确实是教会历史上传教事业最辉煌的世纪。而这恰恰反映了这一点。现在，请记住，大约在同一时间，稍晚一些，比这更晚，但请记住，大约在同一时间，戈登学院成立了。

我们最初是克拉伦登街教堂地下室的一所传教士培训学校，目的是培训前往比属刚果的男女传教士。我们的机构就是从这个运动开始的，当我们谈到 20 世纪时会提到这一点，但我们的机构也是从这个运动开始的。所以现在我们要指出的是，有一场我们将要大量讨论的运动，叫做时代论前千禧年论。

所以，我们将就时代论前千禧年论进行一次长篇演讲。现在，让我们就时代论前千禧年论谈谈这些。德怀特·L·穆迪是美国原教旨主义者。

毫无疑问，我们将在讨论原教旨主义时对此进行描述，但他是美国原教旨主义者，毫无疑问。但他是一个非常温和的美国原教旨主义者。当谈到时代论前千禧年主义时，他并不是一个顽固的时代论前千禧年主义者。

有些人，我们今天不会担心这个问题，我们会在后面的讲座中讨论这个问题，但有些人，我们会看到，他们是顽固的时代论前千禧年主义者和顽固的原教旨主义者。你不能把穆迪归入那个类型。所以当穆迪问，你的事工是什么？你是一个时代论前千禧年主义者，你在传福音，你创办了学校等等，还有教堂。

你的使命是什么？他总是这样描述他的使命：我的使命是一艘救生艇。人们在海水中丧生，我划着救生艇，尽我所能拯救尽可能多的人。这就是他的感受；这是上帝赋予他的使命。

所以，你登上了救生艇。你正在尽最大努力拯救尽可能多的溺水者。所以，这通常是他对自己事工的愿景。所以，他没有受过大学教育，他没有受过学院教育，他没有受过芬尼那样的法律教育，他甚至没有受过芬尼那样的神学院教育，几乎完全相反。

因此，作为一名普通人，这就是他余生所做的事情。好吧，你们最了解他了。我们提到过他在芝加哥建立了一座教堂，所以你们最了解他的地方可能是右边的穆迪教堂，左边是穆迪圣经学院。

所以这两个都是由德怀特·L·穆迪创立的。是的，没错。没错。

我们将详细讨论这个问题。现在，为了时代论前千禧年论，我简单说一下，这是一种信仰，如果你打开圣经仔细阅读，你会发现有各种时代，上帝与人立约，然后约定被打破。所以他又立了另一个约定。

所以他可能与亚当和夏娃立约，也可能与亚伯拉罕立约，等等。如果你仔细阅读圣经，你会发现历史上有各种时代，上帝立约，而人们却违背了约定，诸如此类的事情。我们将对此进行大量讨论。

但对他来说，他并不是我们所说的顽固的时代论前千禧年论者。有人说，这是解释圣经的唯一方法。如果你不这样解释，你就没有正确地解释它。

嗯，穆迪不是那样的人。他不是那种人。所以，是的。

我们有一个关于美国原教旨主义和福音派的长篇讲座。所以，我们在讲座中讨论了很多。好的。

这就是慕迪教堂和慕迪圣经学院。他们仍然忠实于上帝赋予他们的使命。你们中有人去过慕迪教堂或慕迪圣经学院吗？你们去过那里。

你看过了。你是去参加礼拜还是只是参观研究所？哦，对了。对了。

是的。我只想说一下：我不了解穆迪教会。它显然是一个独立教会，但穆迪圣经学院。

穆迪圣经学院，它所做的一切都非常出色。它并不声称自己是一所像戈登学院那样的本科文理学院。它声称自己是一所圣经学院，在那里他们培训人们理解圣经，并可能从事传教、宣教等工作。

但它所做的一切都做得非常好。我非常尊重穆迪圣经学院，因为他们非常清楚自己要做什么。他们也确实做到了。

他们不会试图成为别人。他们不会试图模仿别人。所以，他们做得很好。

这些就是德怀特·穆迪的一些事工。当他去世时，所有这些事工都蓬勃发展。所以，好吧。

那就是德怀特·L·穆迪。首先，你对他有什么问题吗？只是传记，关于穆迪的任何传记信息？毫无疑问，他是一个相当有权势的人。我记得他已婚，有九个孩子。

还有一个家庭。是的。他结婚了，我记得他有九个孩子。

哦，波士顿的教堂？是的。好的。我再回到那句关于那座教堂意义的引文上。

那个教会的意义在于，在通过主日学老师爱德华·金博尔的事工皈依后，他想去这个教会。爱德华·金博尔是这个教会的成员。所以，他想成为教会的成员。

他花了整整一年的时间才获得会员资格。正如爱德华·金博尔所说，当他来到委员会，也就是会员委员会面前时，很少申请会员资格，更不可能成为对福音有清晰和坚定看法的基督徒，更不可能满足任何公共用途的需要。这就是他们对德怀特·L·穆迪这个人的评价。

他不太可能在牧师职位上取得很大成功。所以我们不会接受他。但他坚持了下来。

一年后，他们终于接受了他。但是，我提到这一点只是因为它在某种意义上具有讽刺意味。他们没有看到德怀特·L·穆迪皈依后的潜力。

但他坚持了下来。他不断学习圣经，以便能够成为这个教会的成员。最终他做到了。

但这花了很长时间。他的老师爱德华·金博尔 (Edward Kimball) 曾这样评价他，我觉得这很讽刺，因为他后来成为了这样的人。所以你永远不知道你在和谁打交道。

当你与信主的人打交道时，你永远不知道他们在履行使命时会发挥什么潜力，对吧？好吧，这是德怀特·L·穆迪。这对里卡多有帮助吗？我们为什么提到那个教堂？是的。当他们说他精神黑暗时，这是与他特别有关吗？不，只是因为他根本不知道圣经的一节经文，所以他的思想精神黑暗。

他无法告诉你一节经文和另一节经文的区别。对于这些人来说，理解圣经是表达他们的基督教信仰、他们的皈依等等的方式。所以当他们谈论精神黑暗时，他们谈论的就是这个。

好的，还有什么关于穆迪本人的吗？好的，就几分钟。我将开始下一讲。但现在，我们只用了几分钟，就用芬尼和穆迪来描述福音派，即 19 世纪的新教福音派。

所以，让我们来谈谈我们现在对 19 世纪新教福音派的了解，因为我们已经研究过芬尼和穆迪。嗯，它肯定是符合圣经的，不是吗？这些人是圣经教师、圣经传教士。它肯定是复兴的，不是吗？它的复兴主义非常强烈。

19 世纪的福音派确实如此。它肯定是跨大西洋的，因为像芬尼和穆迪这样的人不仅在美国，在英国也传播福音。英国的复兴主义者也来到美国举行复兴会。

所以，它肯定是跨大西洋的。它肯定开始理解美国第一所男女同校的欧柏林学院的男女平等。它不惧于在废奴主义等社会问题上表明立场。

还有什么？当你想到芬尼和穆迪时，你能想到其他特点吗？比如，显然，传道对他们来说很重要？还有什么？我的意思是，这些只是当我们想到芬尼和穆迪以及他们的贡献时我想到的一些事情。你还能想到其他贡献吗，瑞秋？非常重视传福音、复兴运动、传福音，非常非常重要。毫无疑问，使用圣经作为他们的讲道文本对文化和更广泛的文化产生了影响。

芬尼和穆迪都对更广泛的文化产生了影响。这些人被视为公共神学家，芬尼和穆迪则是公共传教士。美国人民都知道芬尼和穆迪的名字。

他们可能不知道自己所在州的参议员或众议员的名字，但他们会知道芬尼和穆迪的名字。毫无疑问，他们是公众人物。你还想到了什么？这就是我们对 19 世纪福音派的描述。

稍后，我们将进行一场关于 20 世纪原教旨主义和福音派的长篇讲座。我们将开始这场讲座以节省一些时间，一点点时间，因为当我们回来时，正如我所说，我们只有星期一。然后我们星期三和星期五休息。

星期一我们准备考试，星期三准备考试，耶稣受难日。哇，好吧，时间都去哪儿了？我们要开始上这堂课了。这是第 13 堂课，城市发展和教堂，第 13 堂课。

我们要做三件事。第一，我想我今天不会讲完，所以至少我们要开始讨论。好的，A，工业化和城市化的问题。

工业化、城市化的问题。我换个角度说吧。好的。

好的。现在我们要记住的第一件事是城市化和工业化。我们要记住的第一件事是经济正在迅速变化。这在英格兰确实如此。

在美国也是如此。它正在迅速改变。它正在迅速从农业经济转变，而农业经济在某种程度上是由土地的族长统治的。

它正在迅速从农业经济转向城市经济。伦敦、纽约或波士顿等世界城市中心正成为西方社会的绝对经济中心。但这种变化往往意味着人们习惯的瓦解，因为在农业社会中，人们习惯于家庭结构。

人们属于一个家庭。在农业经济和农业生活中，家庭生活和家庭结构是生活的中心。在当今的城市经济和城市生活中，家庭结构被打破了。

移民来到城市工作，通常没有家人陪伴，不得不离开家乡的家人，或者如果他们和家人一起来工作，家里每个人都在工作，所以他们几乎见不到对方，我们也会谈到这一点。好吧，这是一回事。这是另一回事。

在美国，运输业随着铁路系统的发展而发生变化。因此，随着铁路系统和运输系统的发展，这意味着城市生产的商品的市场不断扩大。市场正在向西部和南部扩展。

好吧，市场越扩大，对城市产品的需求就越大，这意味着城市居民必须在工厂里更加努力地工作，才能生产出运往西部或南部的原材料。正如我们所看到的，这将非常非常成问题。所以，我们应该注意的另一件事是，由于城市在发展，农业中心正在萎缩。

因此，城市在不断扩张，随着城市的扩张，它们也在吸收农业中心。因此，农业或农耕生活正在被人们所经历的这种更广泛的城市生活所吸收。所以你在美国看到的是工厂系统。

你们有一个工厂体系，而我们正处于这个体系的中心，因为最初的一些工厂，大型工厂，位于马萨诸塞州的洛厄尔，离这里不远。因此，工厂体系得到了扩展，当工厂体系真正成为美国文化和经济生活的一部分时，它带来了三大威胁，教会必须决定如何应对工厂体系的这三大威胁。好的，但是今天是星期三。

我要把今天当成星期五，所以我会给你们 10 秒钟时间，现在不讨论出埃及记，只是讨论教会必须面对的制度。好的，第一，低工资，工人的低工资，工人的低工资。好的，现在这些低工资，在 1835 年之前，1835 年恰好发生了一些变化。每周的平均工资是 6 美元。

基本上就是一天一美元。现在，即使在 1835 年，这也不算多。现在，这场悲剧导致了教会必须面对的后果。

悲剧在于工资太低，男人、女人和孩子都在工厂里工作。在工厂里，你可以找到老人、男人的妻子，甚至五、六、七岁的孩子站在织布机旁。这是对它的第一个威胁。

毫无疑问，她们很少能获得足够的收入来维持体面的生活。所以这是一个问题。第二个问题，工厂制度的第二个威胁是长时间工作。

现在，每天工作 14 小时是很常见的，每周工作六天，甚至七天。所以这很常见。请记住，人们在工厂里从事的都是艰苦的工作，无聊的工作，艰苦的工作，可怕的工作，你每天要在那里工作 14 个小时。

不仅你作为丈夫和妻子在那里工作，而且你的孩子也在工厂里工作。所以这太可怕了，太可怕了，太可怕了。因此，漫长而疲惫的工作时间最终在 1835 年之后减少到每天 10 小时，但对许多人来说，这仍然是七天。

没有安息日，所以一周要工作七天。这是第二个问题。第三个问题是工厂的控制权被少数非常富有的人控制着。

他们是控制工厂的人，一小群金融家，这些人变得极其富有，而在工厂工作的人却变得极其贫穷。所以，我只想，我这里有一些图片，我们一会儿会展示，但我只想谈谈工厂系统，但我只想谈谈，我有我的粉丝，这是我的粉丝。在纽约，有我参观过的最伟大的生活博物馆，我在欧洲各地见过很多生活博物馆。

生活博物馆是像普利茅斯这样的博物馆，里面有人，你知道，等等。这是我参观过的最棒的生活博物馆；它被称为下东区移民博物馆，它就在那里，他们给你一个粉丝。现在下东区移民博物馆真的，你知道，下次你去纽约的时候，你需要去看看。

你知道，你打算去下东区廉租公寓博物馆。所以，它是为纽约的穷苦劳动人民建造的廉租公寓。它位于下东区。

1900 年，也就是本世纪初，纽约市的下东区是世界上人口最稠密的地区。没有哪个地区比下东区人口更稠密，而他们所做的就是接管一些人们居住的廉价公寓，他们并没有试图重建这些廉价公寓，让它们看起来更漂亮。他们保持了廉价公寓的原貌，就像人们居住在那里一样，当你去博物馆时，你可以参加大约八次游览。

这些游览非常棒，因为它们是由研究这些内容的大学人员提供的。大约有 8 个游览项目可供选择。Karen 和我只参加了一次游览。

不，是两次。我们参加了两次旅行。一次参观了一个犹太家庭，另一次参观了一个意大利家庭，所以他们带我们去了。第一次旅行，他们带我们去了我们住的第一间公寓。

房子大约有五层楼高，有三个非常小的房间，一家八口就住在这三个小房间里。这真是难以置信，而且，这个家庭恰好是犹太人，父亲是一名裁缝，做衣服，所以厨房在中间，有一个小客厅，然后中间有一个厨房，然后是卧室，但在厨房里，炉子必须整天开着。如果外面温度达到 105 度，也没关系。

炉子必须一直开着，因为熨衣机整天都在熨烫这对夫妻正在做的衣服，所以，当然，没有自来水。你需要所有的水，而且你必须走下五层楼才能取到。当然，这里没有厕所。你需要的厕所在地下室，所以没有自来水，也没有厕所。

在盛夏，天气非常冷。这就是他们给我们风扇的原因之一，因为我们和其他游客挤在一起，他们说，这里有点热，不是吗？想象一下，如果你住在这里，冬天经常缺少暖气。这是一次相当残酷的经历，但这是你需要亲眼看看的经历，他们所做的，我们认为非常有趣，他们追溯了这些家庭，追溯了家庭历史。

现在，我们看到的第一个家庭，犹太家庭，终于逃出来了。我的意思是，他们被困在里面，一个孩子吃了六个孩子，所以孩子们必须，你必须在晚上化妆，你必须化妆，在地板上铺一些被褥，这样所有的孩子都可以睡在客厅的地板上，你知道，但那个家庭，仅仅通过勤奋，他们就逃出来了。他们终于能够出来，有了一个家，有了一个更好的生意，等等。

我们看到的第二个家庭，愿上帝保佑你，我们看到的第二个家庭是一个爱尔兰家庭，情况也一样，有很多孩子，你在哪里，但他们没有逃出来。他们死在那个小公寓里。他们死于疾病。

父亲去世得很早，孩子们也患有疾病。这对这个家庭来说是一个悲惨的结局，但这就是下东区移民博物馆，如果你去过纽约，一定不要错过它。

这是一座很棒的生活博物馆，但那种生活与经营工厂的人的生活之间存在差距，这些人都在工厂工作或为工厂工作，你可以在家工作，就像泰勒在第一部中做的那样。差距是巨大的，教会必须正视这个问题，并说，你知道，我们应该怎么做？所以，就是这样。现在，谈论这个问题的一本伟大的书是欧文·查德威克。

他有一本书，两卷本，名为《维多利亚教堂》，天哪，读完这本书要花很长时间。这本书很厚，但基本上讲的是维多利亚的英国教堂，在书中的几个部分，他谈到了这种拥挤的情况。所以我马上就来。

我只想快速读一读《维多利亚教堂》中的一段话。教区教堂、异议教堂和罗马天主教教堂没有能力应对涌入英国城市的移民潮。教堂和教堂并不是独一无二的。

城市里什么都没有能力应对。市政府、建筑、卫生、医疗、墓地、医院、道路、路面、照明、警察、牙医、学校，城市生活的所有器官都紧张到快要崩溃了，美国人的生活也是如此。所以想想看，当你考虑如何管理一个社会或如何发展一种文化时，你不会想到这些事情，但建筑、卫生、医疗条件、墓地，你不会想到这些。

医院、道路、路面、照明、警察、牙医、医生，以及人们过上体面生活所需的一切东西都缺乏，欧文·查德威克很好地谈到了这一点。是吗？这些家庭，不，这些家庭应该在 19 世纪末或 20 世纪住在这些廉租房里，所以是的，这些家庭住在那里，他们在 19 世纪、19 世纪初住在那里，1900 年，最后，最后在 1930 年左右，嗯，更早，但最终政府介入了这件事。现在教会对此非常感兴趣，罗奇和布什对此非常感兴趣，但最终教会也介入了这件事，好吧，那么我们该怎么办呢？好吧，我们需要为这些人提供厕所，我们需要为这些人提供卫生设施，我们需要为这些人提供自来水，我们需要为这些人提供天然气，所以最终，政府进行了干预，教堂也是如此，为他们提供更好的生活条件，但是这些廉价公寓最终变得如此糟糕，以至于他们在 20 世纪 20 年代和 30 年代将其关闭，并不得不建造新的地方等等，所以，这些现在不是可观察到的家庭，但他们了解历史，他们能够追踪其中一些家庭的历史并了解他们去了哪里，所以这些家庭中今天还活着的人会是曾曾孙或玄孙。

他们有时也会这样做。当我谈到活博物馆时，我的意思是不仅仅是走进博物馆看看东西，而是有人带你参观并向你讲述它，有时他们会请演员，比如在康科德，有时他们会请演员在那里等等，但是，是的，是的，就是这样，这就是下东区廉租公寓博物馆，你知道，我们很庆幸我们不住在那些廉租公寓里，毫无疑问。好吧，现在只是有点，只是有点想象，这里的区别，这些只是图片，它们不是文字，所以这里是英国和英格兰、英国和美国城市中心的生活。这就是我们在下东区廉租公寓博物馆看到的，我们看到了这样的图片。

一位妇女带着她的两个孩子坐在厨房里，一整天都没什么事可做。这就是工厂制度，你知道，10、20、30、40 层楼高的大楼，你挤在里面，每天工作 14 个小时，坐在机器前，你知道，一周七天，我的意思是，这就是工厂制度。顺便说一句，当然，在纽约和其他地方发生过一些悲剧，但也发生过一些悲惨的火灾，因为他们过去常常，他们过去常常，他们过去常常封锁消防出口，这样人们就不能出去抽烟或喝杯咖啡或做点什么。

火灾发生时，消防通道会被堵住，成千上万的人在火灾中丧生；这太残酷了。工厂生活，一个女人每天 14 小时、每周 7 天站在那里，你愿意这样度过一生吗？我的意思是，太残酷了。当然，工会存在冲突，因为人们想加入工会来表达自己的意见，所以整个工会运动都卷入其中。

现在，这里的对比是罗德岛州纽波特的豪宅。你们中有多少人去过纽波特的豪宅，马特？好的，你们中有四五个人去过纽波特的豪宅。现在，对比是工厂的所有者，因为这些是我们在您去纽波特的豪宅时想要记住的事情。这些豪宅是纽波特的大理石宫；这些豪宅只是避暑别墅。

这是他们夏天去的地方。现在，他们家里有 60 或 70 个仆人，整个冬天都在维持家庭运转，然后在夏天人们来的时候，但这仅限于夏天。这些房子只住了八周。我觉得这个很有趣，因为这是餐厅。

如果我没记错的话，我想这是大理石宫的，但椅子太重了，无法移动。所以，当这些有钱人来吃饭时，他们必须让仆人站在每把椅子后面，把椅子拉出来，让客人坐下，再把椅子推回去，客人才能享用美食。也就是说，你必须有很多仆人才能做到这一点。

这又是大理石宫的舞厅，与我们刚才看到的公寓相比，它相当精致。所以，这些都是拯救信仰的策略，但我们不会深入讨论。所以，区别就在于此。

现在，问题在于，面对这种差异，不仅政府要承担一些责任，教会也必须开始审视这个问题，并说，我们要如何对待整个工厂系统和人们的生活方式，我们要如何对待这种差异，因为人们的收入如此之低，而工厂的所有者却如此、如此、如此富有。现在，参与这个项目的一个人是 Walter Rauschenbusch。我希望你在这里记下他的名字，因为我们有一整场关于 Rauschenbusch 的讲座，但决定参与这个项目的一个人是 Walter Rauschenbusch。

你正在读他的传记。我希望你每周读一章左右，这样你就能跟上他的传记。你不想在期末考试前一天晚上读它，但这就是沃尔特·劳申布施。

现在，让我在这里谈谈沃尔特·劳申布施：他的传教之心是福音派的。沃尔特·劳申布施是他的传记作者埃文斯 (Evans) 所称的，您将要阅读他的传记。他将沃尔特·劳申布施称为福音派。

所以，他有一颗为人民服务的福音心。顺便说一句，沃尔特·劳申布施，你会在传记中看到，是德怀特的一位非常好的朋友。所以这里有德怀特·L·穆迪，一个更原教旨主义的人，还有沃尔特·劳申布施，一个对社会变革感兴趣的更自由的人，但他们是朋友。劳申布施曾经参加过穆迪在诺斯菲尔德举行的预言会议。

所以这表明友谊是可以存在的。即使可能存在一些神学差异，友谊仍然存在。但劳申布施会非常关注我们展示的所有内容和我们提到的所有内容。所以当我们谈到劳申布施时，我们必须注意这一点。

所以，当我们回来时，让我们看看教会如何回应这一切。这就是我们的开始。祝你假期愉快。

这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第 16 节课，19 世纪的福音派，DL Moody 讲授。

