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这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第 20 节课，《美国社会福音》第 2 部分。

好的，我现在讲的是教学大纲的第 15 页，这就是我们现在所讲的内容，而且我们基本上已经讲到了应该讲的内容。

我们正在讨论。首先，我们概述了沃尔特·劳申布施，您正在阅读埃文斯为劳申布施撰写的传记，所以您可能已经读过几遍了，所以您熟悉这本传记的每一章。所以，沃尔特·劳申布施是美国基督教中一位非常非常重要的人物，他改变了一些事情，这一点毫无疑问。因此，我们对他和他的生活等做了很多研究，我们仍然在讨论沃尔特·劳申布施，然后我们将讨论社会福音的神学，以及社会福音对美国基督教的贡献。

这就是我们的大纲。所以，我们现在讨论的是劳申布施的作品，我们真的，我认为，是的，这是他 1907 年写的作品《基督教与社会危机》。现在，你本周可能不会阅读《基督教与社会危机》。

我们希望您今年夏天能读到它。因此，我所做的就是为您提供有关基督教和社会危机的五个基本要点，最后一点是，我们接下来要去哪里？这难道不是我们停下来的地方吗？我想这就是我们停下来的地方。我不认为我们前进了。

现在让我们再谈谈这本书以及劳申布施在书中试图做的事情，然后我们再讨论下一本书《社会福音神学》。但是，如果我们不提及《基督教与 1907 年的社会危机》，他确实相信上帝之国的概念。这是劳申布施在他的书籍、著作和教学中的核心概念。

他试图将上帝王国的语言带入现代世界，带入 20 世纪。他试图帮助 20 世纪的教会理解上帝王国与 20 世纪的关系，当然，他认为这是耶稣的核心信息，事实也确实如此。上帝王国近在眼前。

悔改并相信福音。因此，劳申布施在书中试图恢复这一伟大信息。现在，他在书中还认为 1907 年这个日期很重要；他还认为教会，基督的身体，现在，教会可以成为实现上帝王国的工具。

教会可以帮助实现上帝的王国，而且教会还可以通过减轻这个世界的邪恶、打击邪恶、减轻邪恶等等，帮助实现上帝的王国。所以，他高度评价教会的工作。再说一遍，教会是大写的“C”。我们前几天提到，当谈到教会的工作时，他认为像浸信会和卫理公会这样更民主的教会更有能力做到这一点。

因为在他看来，浸信会和卫理公会最明显地代表了原始教会。所以，他有时会对等级制教会有点不满，因为它们阻碍了教会和国家的民主冲动。所以，基督教和社会危机。

写作日期非常重要。好吧，关于这本书本身还有一件事。劳申布施在这本书以及他在其他书中的写作中试图做的是将圣经研究或宗教与伦理结合起来。

所以，圣经研究、宗教、伦理。他试图把这些都结合在一起。他试图在他的教学中把它们变成一个整体。

所以，他在书中试图做到这一点。如果你们中有人上过我的基督教神学课，你们就会知道，我的一位教授曾经说过，所有好的神学都以伦理学告终。嗯，这是真的。

劳申布施会相信这一点。所有好的神学最终都会归结于伦理。因此，他试图从圣经记载和宗教中寻找伦理要求。

所以，这对劳申布施来说真的非常重要。如果你要读劳申布施的一本书，这本书就是你要读的：《基督教与社会危机》。我们还将讨论第二本书，一本关于社会福音的神学。

现在，请注意他写这本书的时间，1917 年。所以，当时我们正处于第一次世界大战的阵痛之中。所以，这是社会福音神学。

好吧，劳申布施在这本书中需要做的就是面对邪恶。他需要面对现实以及第一次世界大战给文化和基督教带来的混乱。因此，他意识到，与我们现在经历的第一次世界大战相比，他在 1907 年所说的话非常乐观。因此，他在这本书中试图做到这一点，但他在这本书中真的被迫这样做。

现在，如果你把劳申布施和林肯作比较，他所说的将是一个非常有趣的比较和对比。记住，我们和亚伯拉罕·林肯说过，内战并不是解释我们为什么会爆发内战的简单方法。你知道，这是好人，这是坏人。

嗯，这是个简单的看法。然而，林肯提出的克服内战的细微差别是，如果我们要继续前进，就需要企业内疚和忏悔。嗯，劳申布施也做了同样的事情。

他相信，邪恶并不只存在于一个国家；所有国家都有足够的邪恶。世界上所有的人都有足够的邪恶。

因此，他说，就企业邪恶而言，邪恶的根本原因有两个。所以，让我提一下最终导致我们在 1917 年经历的邪恶的两个因素，即社会福音神学。第一点就是他所说的对不劳而获的欲望。

贪图不劳而获。劳申布施还说，所有国家都表现出贪图不劳而获的欲望。他们没有挣到的收益，他们贪图从其他国家和其他民族那里得到这些收益。

所以，就劳申布施而言，这是有问题的，所有国家都有这个问题。没有人能幸免。他谈到的第二个问题是帝国主义列强。

帝国主义强国。所有国家都具有这种帝国主义和殖民欲望。但并不是只有一个国家这样做，所以这里就有好人和坏人。

他认为，我们都参与了这种集体邪恶。因此，社会福音神学的开端就是承认我们今天的处境。我们正处于混乱之中。

我们知道，它摧毁了我们曾经拥有的一些希望的迹象，劳申布施会说，我曾在 1907 年拥有这些迹象。我们知道这一点。让我们直面它，努力解决它。

好的，现在关于这本书的另一件事是，在这本书的其余部分，他为未来抱有希望。尽管混乱，尽管邪恶，尽管我们现在发现自己陷入了困境，但未来仍有希望，这一点毫无疑问。他想做的是，他想恢复上帝王国的概念。

因此，尽管我们正经历着这些日子，我们仍然有希望相信，我们会渡过难关，不管事情看起来有多糟糕，我们都会看到上帝王国的复兴。所以，他回到了他的王国主题，并提醒人们，我们在基督教神学课程中试图这样做，提醒人们，圣经不是善恶的故事，我们退后一步，想知道哪一方会赢。上帝会赢，还是邪恶会赢？嗯，我们不确定。

所以，不，这不是圣经的记录。这不是圣经中劳申布施的故事。圣经是上帝战胜邪恶的故事。

圣经讲述了上帝征服的故事。因此，就劳申布施而言，希望是上帝王国的希望是寄托在圣经本身中的希望。所以，非常充满希望。

当我们度过难关时，让我们看看它是如何恢复的。然后，他在书中还想思考基督徒如何才能特别有助于这一恢复过程。他谈到了基督教化的国际关系。

因此，他希望基督徒进入的一个领域是政治领域和国际政治领域。他认为战争结束后，这对基督教来说是个好地方。当然，我们现在还处于 1917 年。

记得他于 1918 年去世吗？但他对基督徒参与国际政治关系并将基督教信息传播到更广泛的文化领域抱有美好的希望。所以，这对劳申布施来说非常重要。所以，这是一本充满希望的书，显然对那些试图走出困境的人很有帮助。

那就是劳申布施。现在，我们还没有提到两个名字，最后再来谈谈劳申布施。我们提到了华盛顿·格拉登。

我们没有提到阿道夫·冯·哈纳克或约书亚·斯特朗。所以，你可能只想记下几个名字：冯·哈纳克和斯特朗。因为冯·哈纳克都在柏林大学任教，所以斯特朗是一位美国神学家。

然而，他们两人都坚信基督教价值观可以灌输给个人，从而影响更广泛的社会。所以，冯·哈纳克和斯特朗都对此深信不疑。基督教价值观影响个人，然后通过个人影响国家生活。

当然，这也是劳申布施所希望的。所以，人们对于这些事情的看法是一致的。我们特别提到了华盛顿·格拉登对劳申布施的重要性。

好的，以上就是关于劳申布施生活的一些内容。你正在读这本书。如果你没有每周读一章，那还不算太晚。

开始吧，因为期末考试会考到很多书上的内容。所以，为了期末考试，我想非常非常了解这本书。有没有关于他的生活的问题？比如他的生活、他的事工、他所做的一切、是什么促使他写作、传道和教书等等。

还记得在纽约待了 11 年，然后回到罗切斯特吗？是的，他在助手的帮助下上课，但他还能说话。但助手确保他能清晰地表达等等。

然后，我把问题交给他等等，有时把它们写下来。但他确实有助手，而且这似乎很有效，即使是在人数众多的情况下。因为劳申布施非常出名，所以到处都需要他来演讲、布道或谈论他的书等等。

还有关于劳申布施和他的生平的一些事情。好的，我希望你会喜欢这本传记。这真的是一本精彩的传记。

好的，B 点，社会福音神学。因为 Rauschenbusch 开创了这一领域，他被称为社会福音之父。

他开始了。但是，社会福音中产生的神学是什么？C 是社会福音对美国基督教的贡献。好的，首先，社会福音神学列表的顶部是我们已经与 Rauschenbusch 一起提到过的东西，但那是上帝的王国。

如果要我从社会福音运动中选择一个突出的主题，那就是上帝的国度。现在，就社会福音传道者而言，包括劳申布施，但随后是跟随他的人。上帝的国度不仅仅与被救赎的社区有关。

显然，这与此有很大关系。但上帝的王国不止于此。它不止于那些被救赎的人的社区。

这并不止于那些因信仰而属于天国的人们组成的社区。从那里开始，天国还会继续改变社会，将社会和文化带回到天国的保护伞下，就社会福音传教士而言，这是天国的归属。因此，他们寻求，对他们来说，这就像一枚硬币的两面。

这件事的一面是社会行动。而这件事的另一面，对不起，一面是社会改革。另一面是政治行动。

因此，社会改革、政治行动就像一枚硬币的两面，所以你不能把硬币分成两半；否则，它就毫无价值，你不可能只拥有一半。你必须同时拥有两者。因此，在社会改革和政治行动之间，还有在教堂里进行的王国工作的迹象。

以下是正在进行的王国工作的三个迹象：社会改革和政治行动。首先是政府。看看政府，你会看到政府中正在开展的王国工作的迹象，尽管政府中的人不一定是基督徒，但他们（他们可能不会这样表达）实际上是为了王国的结果而努力。

所以，政府是其中之一。第二个地方当然是商业和企业。商业和企业，这些，神学家和社会福音神学家应该提醒商业和企业，它们是为了共同利益而存在的，它们存在的意义是为上帝的王国做事，尽管他们可能没有意识到这一点，所以。

第三个是我们前几天讨论的。我想那是通过一个问题，但第三个对劳申布施来说非常重要，那就是家庭生活。就他而言，家庭生活是一切的核心，非常强大，我们谈到了他自己的家庭生活，非常强大的家庭生活实际上是王国社会的基础。

这三个领域，政府、商业和家庭生活，是劳申布施非常重视的三种社区领域。我们前几天提到过，记得，他将罗切斯特树立为这些事物如何协同工作以帮助塑造上帝王国的典范。所以，在他搬回罗切斯特之后的余生里，这座城市成为了模范城市。

从某种意义上说，这有点像加尔文的日内瓦。所以，就是这样。所以这是一件事。

社会福音神学的第二个特点是人性可以完美。社会福音派相信人性可以完美。因此，社会福音派认为，就他们而言，这一点从宗教改革以来基督教的迅速发展中可以看出来。

当他们回顾宗教改革以来的教会历史时，他们看到基督教正在发展、塑造等等。这在美国生活和文化中尤其如此。因为就他们而言，美国生活和文化的基督教化确实在加速。

变化非常快。这是人类完美性的标志。现在，我想说第二代社会福音派过分强调了这一点，因为劳申布施仍然是福音派。

因此，一方面，他承认人类可以完美无缺。但另一方面，他也承认人类有罪。劳申布施在这里保留了细微差别。

但跟随他的人却不是这样。所以他们似乎忘记了罪的部分，而强调了人性的完美性。但毫无疑问，社会福音的神学确实集中于这种完美性。

这是第二个。好的，第三个，社会福音神学的第三种。那就是，教会与谁结盟？教会，基督的身体，大写 C。教会应该与这个世界上的谁结盟？教会应该站在哪一边？嗯，社会福音派说，教会应该与工人阶级结盟。

教会站在工人阶级一边。如果要改变社会秩序，如果要拯救文化，只有通过工人阶级的力量才能实现。因此，宗教力量和来自宗教的道德力量必须支撑工人阶级的工作、工作和事工，因为他们是将要革新社会、革新社会秩序的人。

好吧，那么谁来控制这一切呢？好吧，教会可以通过站在工人阶级一边、站在他们一边、支持他们来帮助人们。教会最终可以帮助控制工作，即工人阶级的事工。所以，人们必须参与其中。

现在，在这一点上，社会福音派强调的不仅仅是个人的罪孽。事实上，他们有点放过了这一点，但我们稍后再讨论。他们强调的不仅仅是个人的罪孽，社会福音派还对企业邪恶敲响了警钟。

这不仅仅是个人的罪恶，也是制度的罪恶、企业的罪恶，以及系统性的罪恶。所以他们开始解决贫穷、压迫、不公正、种族主义等问题。他们认为这就是教会的工作，不仅要谈论个人的罪恶，还要谈论集体和系统的罪恶。

因此，当你开始发展社会福音神学时，尤其是从劳申布施开始，这就是一些神学。现在，在我们结束神学之前，我认为这和莱因霍尔德·尼布尔对我们有帮助，但那是以后的事了，所以我们今天不必担心这个。但我认为，随着它的发展，它陷入了三个真正主要的神学困境。

我只想提一下这三个。它们属于 B，即社会福音神学。现在我们已经了解了一些神学，那么这种神学的困难是什么？这种神学、社会福音神学的问题是什么？好的，我认为有三个，所以让我只谈一下这三个。

第一，他们是否理解耶稣的王国信息确实值得商榷。王国信息对社会福音传道者来说是至关重要的，但他们是否完全正确地理解了王国信息？因为我认为在新约中耶稣没有任何地方暗示他所谈论的王国是一个政治王国。我不认为耶稣谈论过它；我不认为他以政治的方式使用王国语言。

我认为他肯定不会与政治力量开战。他不是狂热分子。因此，我严重怀疑他们对上帝王国的理解是否与耶稣对上帝王国的理解完全相同。

因此，这成为问题，因为他们的主要焦点是上帝的王国。他们对此的解释正确吗？他们的解释学是否正确？我认为这里存在问题。其次，我认为社会福音运动在强调某些事情方面非常出色，但一旦进入第二代、第三代，它就会开始否认罪的现实、个人的反叛、个人的罪孽、个人需要上帝的恩典，以及劳施和布什仍然相信并仍然坚持的所有事情，一旦你开始放弃这些东西，那么社会福音运动就会变成一场反动运动。

这并不总是为了正义，而是对虔敬主义的反应。他们认为这是美国基督教中的虔敬主义倾向。因此，这很成问题，因为在对虔敬主义的反应中，他们也在对圣经和基督教中非常、非常关键的神学问题做出反应。

所以这是对这场运动的第二种批评。我很高兴它有其道理，但第二代或第三代更像是一场反对他们所认为的虔诚主义的反动运动。第三件事。

现在，埃文斯将严厉批评第三件事，所以我在这里只提一下。然后，当你读埃文斯的作品时，请留意这一点。但很多社会福音派人士将神的国度与西方文化的进步联系在一起。所以很多社会福音派人士都是非常、非常受文化束缚的人。

因此，如果西方文化进步了，他们就会将其解释为，上帝的王国正在进步。上帝的王国和西方文化是有区别的。我认为，劳申布施之后的许多社会福音传教士都没有认识到这种区别和独特性等等。

所以，这就成了问题。如果你把上帝的王国与西方文化联系起来，那么你会对非西方文化进行什么样的批评？你会对非西方文化有多大的批判性？你会对非西方文化有多大的包容性？如果你把上帝的王国与西方文化、与西方文化的进步联系起来，这就成了问题。这是埃文斯将在他的书中重点讨论的问题。

好的，这就是这里的第二个问题，即社会福音神学。那么，是的，汉娜？是的，他是。毫无疑问，他是社会福音之父。

最有影响力、比他略胜一筹的人可能是一位名叫华盛顿·格拉登的人。格拉登在俄亥俄州哥伦布市开始谈论社会改革的必要性等。他是一位著名的传教士。

劳申布施 (Rauschenbusch) 则将类似的言论融入到更具凝聚力的神学等理论中。因此，他了解基督教社会思想和罗马天主教社会思想。但我们前几天提到，他对等级制教会结构持批评态度，因为它们似乎与民主文化相矛盾，不仅与民主文化相矛盾，而且似乎与浸信会和卫理公会等会众文化相矛盾。

所以，他当然知道这一点。但他很聪明；他是一个有创新精神的人，劳申布施就是这样。当他从各种人那里得到这个信息时，你知道，听到人们谈论这个，然后打开他的圣经，他才是真正为新教把这个东西拼凑起来的人。

他了解天主教的社会思想，但就新教思想而言，他是社会福音之父。但正如埃文斯所说，他是福音派。他非常细致入微。

他相信个人的罪孽、个人的救赎、个人的圣洁、上帝的恩典。但他也相信，你知道，我们必须对系统性的邪恶采取行动。所以我认为他能够巧妙地微妙地处理这些事情。

正如我们提到的，他是德怀特·L·穆迪的朋友。他参加了诺斯菲尔德的预言会议。因此，他没有从德怀特·L·穆迪那里听到太多社会福音。

毫无疑问。我不知道。这有帮助吗？埃文斯也受到了一些影响，尤其是华盛顿和格拉登。还有一些劳申布施和社会福音神学之类的东西。

东西。好吗？你都准备好了吗？是的。他在寻找，更重要的是，他确实有一个圣化的教义或圣洁的教义。

但不像卫斯理那么严格。所以，他对人的罪孽等有相当高的看法。但他相信我们在生活中的某种过程中被圣化了。

但他也相信他所期盼的，有点踮起脚尖；他还相信那种神圣的完美性可能会降临到整个世界。你知道，从这个意义上说，他几乎可以说是一个后千禧年主义者。所以，即使在他写的第二本书中，他也对未来抱有很高的希望。

是的，所以人类是可以完美无缺的。他死时仍然相信这一点，尽管他死于第一次世界大战的末尾。关于他或神学的其他事情。你觉得这样还好吗？是的。

是的。没错。还有帝国主义势力。

帝国主义或殖民主义势力。也就是说，想要统治其他人。而对他而言，所有国家都犯有这种罪孽。

所有国家都渴望统治邻国。所以这不仅仅是德国，也不仅仅是美国。

所有国家都存在这种普遍的邪恶。他希望所有国家都认识到这一点。那么，这有帮助吗？还有其他的吗？好吧，休息五秒钟。

然后我们来讨论 C。好的。我认为社会福音真正做出的贡献之一是让人们了解基督教对社会和社会问题的影响。基督教对社会和社会正义有什么影响？所以，我认为这真的非常重要。

我们将讨论实现这一目标的一些方法。现在，这在美国基督教中非常重要，因为尽管芬尼强调社会问题和福音问题，但跟随他的是穆迪，德怀特·L·穆迪，伟大的福音传道者，伟大的复兴主义者，但更注重个人的虔诚主义，个人的虔诚主义。穆迪对美国基督教，尤其是美国新教有很大的影响。

因此，这种福音的个性化倾向逐渐融入美国生活。劳申布施通过参加诺斯菲尔德的预言会议、认识德怀特·L·穆迪等了解了这一点。因此，社会福音运动的一大贡献就是揭露了邪恶和罪孽等团体方面的问题。

那么，什么样的社会不公现象被揭露了呢？我要提到其中五种因社会福音派人士而曝光的现象。我们对此心存感激。好的，第一，当然，曝光的第一件事是资本和劳动力之间非常糟糕的工作关系。

老板和工人之间的工作关系非常糟糕。社会福音运动为我们指明了方向，让我们了解了事情的来龙去脉，以及我们可以如何解决这个问题。第二点，你不会感到惊讶，因为从某种意义上说，我们已经提到过这些事情了。

第二件事是不公平的工资。社会福音派，记得我们前几天提到过王国兄弟会，王国兄弟会。王国兄弟会揭露了不公平的工资。

第三，当然是恶劣的工作条件。我们已经谈论得够多了。第四是工作时间不公平。

记住，我们很难记住，但在劳申布施的时代，人们每天工作 14、16 个小时，有时一周工作七天。有时间试试看。每周七天，在织布机前站 14 个小时，你做得很糟糕。

太不公平了。最后，第五点是对这四点的总结，但这就是穷人的困境。穷人的困境。

社会福音派人士的认知就是让我们承认这一点。超级富豪非常少，他们靠着数百万穷人的利益来赚钱。所以我们必须记住这一点。

我们必须把这一点公之于众。这很重要。现在，在第五点下，你也会在埃文斯的第五点下看到这一点。

劳申布施一直在问自己这个问题，我们怎样才能鼓励富人帮助穷人？我们怎样才能说服？我在这里说句话吗？我们怎样才能说服富人向穷人施舍，以减轻穷人的苦难？有办法做到这一点吗？这是福音的工作吗？这是牧师的工作吗？这是牧师的工作吗？这是教会的工作吗？说服富人捐赠，帮助穷人服务？你怎么能做到这一点？有可能吗？还是富人如此孤立于自己的世界，对穷人中发生的事情一无所知，以至于他们无法理解这里发生的事情？现在，从这个意义上讲，这就像英国的奴隶贸易。还记得我们谈论过英国的奴隶贸易吗？他们最终是如何克服英国的奴隶贸易的？好吧，他们提出了奴隶制问题。他们把奴隶制问题摆到了富人面前。

你还记得我们播放的那个小片段，那个关于此事的小视频吗？这是一件事。好的，这是第一件事。

社会福音关注的是生活的集体方面，而不仅仅是生活或宗教的个人方面。这是第一点。好的，第二点。

社会福音运动影响了美国各主要地区，也影响了美国各主要群体研究神学和伦理学。因此，它影响了教堂、神学院、大学，促使他们开始研究神学和伦理学。这些研究跨越了教派界限。

因此，这些并不仅限于浸信会、卫理公会或公理会。神学和伦理学研究跨越了教派界限。它很好地将美国基督教生活中的各个教派凝聚在一起。

所以这不仅适用于教堂，也适用于神学院。第三点。最后，整个教派都开始设立社会事工办公室。

因此，整个教派开始将社会事工视为一种圣经和神学项目。第四点非常重要，那就是社会福音运动开启了许多对穷人很重要的制度生活。学校、日托中心、住房。

但他们开始接管很多医院。他们开始发展机构生活，但机构生活首先是尽一切可能帮助穷人。所以它真的尽力帮助他们。

现在，好吧，那就尽一切可能帮助穷人。日托中心、医院和学校。大约两年前，电视上有一个采访，那真的很难看，因为电视上的那个人试图说明我们必须做的是将社会服务与教堂、宗教团体等分开。

我们必须分开。我们必须让这些教堂远离我们在城市中试图开展的这项事工。如果我们能把教堂搬走，我们的状况就会很好。

然后，当有人问起这件事时，他说，你看，教会从来没有参与过这件事。现在，突然之间，在过去的 20 年里，他们开始通过开办日托中心和医院等来搅乱局面。现在，面对如此绝对的无知，你会怎么做？你会怎么做？这真是令人难以置信，这个人竟然如此无知，试图让信仰团体退出这项工作。

可以说，美国之所以拥有如此丰富的日托中心、学校、医院等设施，是因为它拥有如此丰富的设施，而不是因为政府。我觉得我现在有点过分了，但它们拥有如此丰富的设施，不是因为政府设立了这些东西。而是因为，在美国生活和文化的历史上，教会出于对人民的同情而设立了这些东西。

这就是我们有日托中心的原因。这就是我们有医院的原因。这就是我们有为穷人设立的机构的原因等等。

那么，我们要为此感谢谁呢？好吧，我们要感谢的一个团体就是社会福音运动，因为这不仅仅是社会福音；这不仅仅是他们的一种哲学思想。他们将其付诸实践，并以这些方式关心穷人。我们今天在美国文化生活中的地位很大程度上要归功于这些人，所以我们感谢他们。

所以，我不知道你听到人们这么说，这只是对美国基督教的无知，对他们为穷人提供的帮助的无知。所以我们对此心存感激。所以很多社会服务，如果你想这么称呼它们，都是因为社会福音运动而产生的。

最后，社会福音运动也对教会的传教工作产生了影响。不是每个人，我要非常清楚地说，不是每个人，但 19 世纪有很多传教士出去传教，他们唯一关心的是拯救他们所传教的人的灵魂，这很好。这是福音的一部分。

然而，社会福音确实对大学、神学院、讲台和教堂产生了影响，人们开始意识到传教工作正在拯救人们的灵魂，但这还不是全部。所以传教工作就是农业任务。我写下了三种：农业任务、医疗任务和教育任务。

因此，在农业、医学和教育领域，这种对传教士工作的集体理解很大程度上是因为社会福音派人士。因此，拯救灵魂是好的，但它与农业、医学和教育事工相辅相成。现在，支撑这一点的整个神学是，当你与人打交道时，你必须把他们当作人来对待。

所以，如果你只从精神层面对待他们，你就不会重视他们，因为他们也有身体上的需求。当你认识到他们的身体需求、医疗需求、农业需求和教育需求时，你才会重视他们。你重视的是他们作为人的价值。

但另一方面，如果你只是在物质上帮助他们，那么你对这些人没有任何帮助。除非你也在精神上帮助他们，否则你就是在贬低他们作为人的价值。所以，这里有一个人们想要坚持的整体福音。

但社会福音派人士提醒我们，传教工作不仅仅是拯救灵魂。它还帮助人们，因为你重视他们。它还以这些方式在物质上帮助人们。

所以，毫无疑问，美国社会福音运动做出了贡献。它对神学院、教堂和大学产生了影响。尽管我认为有些神学观点需要质疑，但还是有很多贡献。

好的，第 15 讲，美国的社会福音。你有什么问题吗？有什么问题吗？美国的社会福音非常重要。劳申布施，非常重要。

这就是为什么我让你读劳申布施的传记。这非常重要。是的，社会福音运动确实引起了反响，因为人们看到第二代、第三代或第四代社会福音传教士并不忠实于劳申布施所宣扬的信息。

因此，我不会说有更多教派接受了这一点。我会说，在教派内部，对于社会服务应该走多远存在一些分歧。你知道，多远才算太远？

所以，我想说这就是你得到的。有些运动一直与此息息相关，救世军当然是整个运动的一部分。贵格会是另一个对贵格会非常重要的运动。

所以，你们也有这样的情况。所以，我想说，你们在这个问题上存在一些分歧。现在，我们还没有讨论原教旨主义，但那是对社会福音运动等的一种反应。

的其他问题？这里非常重要。好的，我们先开始讨论。我们先开始讨论，然后周三再继续讨论。

这是第 15 页顶部的第 16 个讲座。 这是第 16 页顶部的第 16 个讲座。 好的，我们到了。

第 16 讲，新正统派与社会危机。新正统派与社会危机。好的，这里有很长的背景，我不确定我们是否会在这里讲完新正统派与社会危机的整个背景，但让我们从这里开始吧。

好的，首先，这是新正统派的定义。让我们给出一个定义。现在，我应该说我们必须小心标签。

标签可以帮助我们识别人，但我们不想将人归类，你明白这一点。我们在课程中使用了标签，例如社会福音。我们不想将人归类，但它可以帮助我们识别他们。

好的，新正统派，新正统派。新正统派是一群 20 世纪的人，主要是 20 世纪信奉圣经的神学家。他们信奉圣经的信息。

他们认为圣经信息具有力量，他们知道新教自由主义已经淡化了圣经信息。新教自由主义因为极端批判圣经，已经淡化了圣经信息，甚至完全没有圣经信息。所以这些人想让我们回到圣经的信息和信息的力量上。

好的，现在的问题在于，在这个定义下，新正统派的问题。他们将使用什么视角来解释圣经？我们所有人都以各种方式解释圣经。他们将使用宗教改革作为解释经文的视角，尤其是其中许多人将使用约翰·加尔文。

加尔文将成为众多改革者中的一员，但他们将利用加尔文来帮助他们理解 20 世纪圣经信息的伟大和荣耀。所以，这就是新正统派。你要注意的，在某种意义上，它不是第一次大觉醒时期的样子，也不是清教徒时期的样子，而是，在某种意义上，加尔文主义重新融入了美国基督教的经验。

这将是加尔文主义的第三次浪潮，不是吗？因为我们首先在清教徒中看到了它，然后在第一次大觉醒中看到了它，然后我们在新正统派中又看到了它。虽然没有达到清教主义或第一次大觉醒的极端，但加尔文主义作为一种神学在这里再次受到关注。好的，现在我们要注意另一件事。

新正统派人士认为，美国就是美国基督教；我们在这里谈论新教，因为从某种意义上说，罗马天主教和东正教仍然是一个独立的世界。新正统派神学家认为，美国基督教存在严重分裂，而且这种分裂中存在着巨大的鸿沟。好吧，在分裂的左侧，也就是我面对着你，看起来它将在右侧。

这条分界线左边是新教自由主义。新教自由主义，根据许多新正统派人士的说法，新教自由主义几乎破产了。新教自由主义没有兑现其承诺。

因此，左派是新教自由主义，它没有给人民他们承诺给人民的东西。它确实没有给人民带来什么，而且没有什么作用。我们稍后在讨论原教旨主义和福音派时再讨论这个问题。

现在，在右边，有一场运动始于 19 世纪末，进入 20 世纪后变得非常强大。这就是美国原教旨主义。现在，我们稍后会讲解原教旨主义，所以我们在这里就不多说了。

但美国原教旨主义是站在右派一边的，上帝保佑你们，而美国原教旨主义，就新正统派神学家而言，美国原教旨主义并没有兑现其承诺。美国原教旨主义太过僵化。它太过邪教化。

它太狭隘了。因此它没有实现成为符合圣经的基督教的承诺。好吧，就新正统派神学家而言，这留下了一个空白。

这在美国基督教中留下了巨大的空白。人们面临两种选择。我的教会应该是自由派，还是原教旨主义？我们应该选择哪一种？新正统派神学家提出了一个策略，他们的策略是吸引美国生活中对自由主义和原教旨主义不满的广大中产阶级新教徒。

让我们向他们发出呼吁。他们要发出什么呼吁呢？我们的呼吁是，我们有一套完善的圣经神学，我们以一种非常谨慎规定的理智方式向你传授这种神学。因此，新正统派神学家们对理智、对精神生活有着真正的呼吁。

所以，我们有了圣经。我们希望通过运用我们的思想来批判性地、谨慎地解释圣经，从某种意义上说，这种呼吁赢得了胜利，因为许多人相信新正统派是正确的。现在，有了这种呼吁，新正统派神学家们允许某些事情继续下去。

因此，我要提到他们允许在更广泛的文化中发生的四件事。好的，它们在这里。第一，他们允许科学自由。

一切真理都是上帝的真理。遵循这一点。科学家应该遵循他们发现的真理。

科学不是宗教的敌人。科学不是宗教的敌人。科学并不与宗教为敌。

现在，对于美国新教的许多中立人士来说，这对他们来说很有意义。所以，好吧，这是第一点。第二点，在这里，这有点问题，但他们确实允许对圣经进行批评。

他们认为，处理圣经批判的方法应该是理性地处理，而不是将其视为一种永远与基督教作对的东西。所以，他们允许圣经批判。所以，他们觉得自由主义者对圣经批判太过松懈。

他们觉得原教旨主义者根本不承认任何圣经批判，但他们将允许这一点。所以这是第二点。好的，第三点，他们允许并且确实支持城市文化的发展。

他们不是在逃避；这是一场新正统派运动，他们不会逃避城市生活的挑战。很多基督徒都在逃避城市生活。很多基督徒不想与城市生活有任何瓜葛。

在他们看来，这是邪恶的，但在新正统派神学家看来则不然。我们允许城市生活的自由，我们希望看到教会如何拥抱文化和城市文化，并为城市文化服务。所以这是第三点。

好的，第四点，正如我们所看到的，他们允许并且确实对美国公共生活的社会和经济结构进行了相当严厉、相当强烈的批评。因此，他们允许对美国生活结构、政治结构、经济结构、商业结构等进行批评、经济批评和社会批评。因此，他们允许对此进行批评，并且对此进行相当严厉的批评，因为他们认为这是不符合圣经的。

所以，他们对此很不高兴。好吧。这只是开始。

所以，我们会花几天时间讨论新正统派。这是一个重要的群体。祝大家有美好的一天。

这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第 20 节课，《美国社会福音》，第 2 部分。


