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这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第 22 节课，新正统派与社会危机，第 2 部分。

新正统派与社会危机。哦，我想我们已经讲完了。我们不是说过关于他的神学的五件事吗？我们说过。好的，我们现在讲到 C，新正统派与社会危机，道德人和道德社会。

我要做一个介绍。在我的介绍中，我将一起讨论莱因霍尔德和理查德·尼布尔。然后我将把他们分开。

我们将讨论莱因霍尔德和理查德·尼布尔。先等一下，然后我们再讨论 H. 理查德·尼布尔。然后我们将讨论 D 号，我们将讨论一本名为《基督与文化》的书。

你们中有多少人读过《基督与文化》，也许是另一门课程？有人读过吗？《基督与文化》？这本书非常重要，你读过整本书吗？你还没有读过整本书。这是一本非常非常重要的书，可以帮助你理解新正统派以及新正统派对待现代世界的方法等等。所以，我们会谈到这一点。

好的，首先，我来介绍一下。好的，现在，这里有两位在美国基督教中非常重要的兄弟。雷因霍尔德·尼布尔，这是他的出生日期，还有他的兄弟 H. 理查德·尼布尔，这是他的出生日期。

他们都是在德国福音派教会的牧师家庭中长大的。所以，他们是在德国福音派教会中长大的，这种教会是德国敬虔派的分支。所以，他们是在牧师神学家庭，德国福音派教会中长大的，从这个意义上说，他们有点像劳申布施，因为劳申布施是在牧师家庭中长大的，但他是在德国浸信会教堂长大的，这是一个略有不同的教派。

但和劳申布施一样，尼布尔兄弟不仅对美国宗教界非常熟悉，而且对欧洲宗教界和德国神学也非常熟悉。因此，这将为他们接下来要做的事情提供良好的基础。所以这两兄弟确实是在这种非常美好的传统中成长起来的。

他们俩都是在密苏里州完成本科学习的，但后来都去了耶鲁大学。有趣的是，她，我想她昨天也提到了耶鲁大学，但他们俩都去了耶鲁大学。所以，好吧，现在他们在耶鲁大学接受教育后，他们的职业发展方向是两个不同的方向，但这两个方向对美国基督教和美国神学，美国基督教神学来说真的非常重要。

首先，雷因霍尔德·尼布尔最初在底特律当牧师，他在那里当了 11 年牧师。所以，在底特律，雷因霍尔德·尼布尔亲眼目睹了我们一直在谈论的社会危机、长时间工作、低工资、恶劣的生活条件、童工等等。他在底特律亲眼目睹了这一切。

很容易将他与劳申布施进行比较，因为劳申布施在纽约市也经历了同样的情况。当然，他比莱因霍尔德·尼布尔更早，但这是尼布尔的经历。因此，劳申布施多年前在纽约的经历与尼布尔多年后在底特律从事牧师工作 11 年的经历完全相同。

现在，11 年后，雷因霍尔德·尼布尔离开了神学院，前往纽约市的联合神学院。现在，还记得布里格斯案中联合神学院的历史吧？记住这一点。联合神学院曾经是一所长老会神学院，但布里格斯案之后，联合神学院变成了一所独立的神学院。

莱因霍尔德·尼布尔就读于联合神学院，并在联合神学院任教，直至职业生涯结束。他就是在那段时间开始在联合神学院任教的。那时联合神学院在美国神学生活中变得非常重要，因为保罗·蒂利希在联合神学院任教，而这位哲学家兼神学家也在联合神学院任教。迪特里希·朋霍费尔在联合神学院待了一年，因此朋霍费尔在那一年与联合神学院有联系，当时他还是一名研究生。

因此，联合神学院成为了一个非常重要的训练场，但它也是美国神学非常重要的一种知识神学院生活。因此，雷因霍尔德·尼布尔去了联合神学院。他的兄弟理查德·尼布尔则走上了一条略有不同的道路。

理查德·尼布尔最终在耶鲁大学任教。因此，理查德·尼布尔成为耶鲁大学的教授，他将时间和影响力都花在耶鲁大学。因此，莱因霍尔德·尼布尔在联合学院，理查德·尼布尔在耶鲁大学，大约 25 年来，他们几乎主宰了美国神学界。

我马上就来引用一段话：在超过四分之一个世纪的时间里，这两个人与许多志趣相投的同事一起，使这两个机构成为活跃且有影响力的神学中心。因此，尼布尔兄弟在联合大学和耶鲁大学都发挥了非常重要的作用。我只想说我们有一个问题，但我只想再次提到我们想提到我们与巴特提到的内容。

请注意，雷因霍尔德·尼布尔也是一位公认的公共神学家。雷因霍尔德·尼布尔是美国一位非常重要的公众人物，既是牧师又是神学家，以至于《时代》杂志在其 25 周年纪念刊上刊登了雷因霍尔德·尼布尔的封面。封面上还有他弟弟 H. 理查德·尼布尔的照片。

所以，这里的人都很重要。他们中有多少是自由主义的一部分？好的，我们将对他们每个人进行一些介绍，也许我们会谈论这一点。基本上，如果你要确定他们是谁，他们都是伦理学教授，主要在联合大学和耶鲁大学任教。

你不会想用自由派这个词来形容这些人，因为当他们出现时，他们正在反对新教自由主义。从某种意义上说，他们的斗争是反对左翼的新教自由主义和右翼的美国原教旨主义。所以，他们试图为新教构建一个良好、坚实、中庸的圣经神学。

这有帮助吗？自由主义者这个词不适用于他们中的任何一个，也不适用于卡尔·巴特。有时，有人会对我说，我从来没读过卡尔·巴特的书，因为他太自由了。那么，如果你称卡尔·巴特为自由主义者，这个词就没有任何意义，因为他所反对的正是新教自由主义。

我很高兴用新正统派来形容这三个人。我看到卡特和汉娜举起了手。是吗？那么，他们更温和吗？更温和。

我觉得他们比较温和。他们不是福音派。他们不会称自己为福音派，但他们是正统派。

他们信奉圣经。他们想看看圣经是如何融入伦理生活的。这就是他们感兴趣的。

他们指的是，在社会生活和政治生活中，圣经神学是如何发挥作用的？你知道，这是个好问题。我不知道。我得去查一下。

我不知道。我记得他们有一个姐姐。他们还有另一个姐姐和另一个兄弟。

是兄弟还是姐妹？好吧，还有一个姐妹。你不知道他是否回家过。我想，他有一个姐妹。

有一本很棒的传记，我稍后会在三周后给出的插图中提到这本传记。有一本很棒的莱因霍尔德·尼布尔传记。我的姓氏是福克斯。

如果你想要一本关于雷因霍尔德·尼布尔的最佳传记，这本书的作者是福克斯。他真是了不起。这是一本很棒的传记，对吧？好的，介绍就到此为止。

现在，我们首先要谈的是莱因霍尔德，然后是理查德·尼布尔。关于这一点，我只想说几句。首先，从某种意义上说，这回答了你的问题，基克，但首先，作为底特律的牧师，他发现自由主义已经破产了。

古典新教自由主义根本不能满足他教区人民的需求，他知道一定有更好的方法。因此，从某种意义上说，就像巴特一样，他发现圣经是更好的方法，圣经是圣经的奇特新境界。现在，他发现自己作为牧师的主要兴趣是接受圣经信息并合乎道德地应用它。

因此，作为一名牧师，他现在想要的是应用。这就是他所追求的。这样一来，道德应用就是他与巴特分道扬镳的地方，因为他觉得他欣赏巴特，当然，巴特是冉冉升起的新星。

这些人都在读巴特的作品，向巴特学习等等。但他发现巴特神学的弱点在于它没有涉及到伦理。巴特神学是伟大而光荣的，但他觉得巴特神学不够充分，因为它没有充分讨论基督教伦理以及如何将这一伟大的神学应用于社会或政治世界。

顺便说一句，他也在克尔凯郭尔身上发现了同样的问题，因为记得，我们说过克尔凯郭尔对巴特有多重要；尼布尔读过克尔凯郭尔的作品，但发现了同样的问题。所以，他的兴趣是彻底地运用它。所以，就是这样。

好吧，我不知道我为什么要这么做。那么，我们将讨论他的一些作品。现在，我们仍然在讨论莱因霍尔德·尼布尔，所以这里有他的一些作品。

我不知道我为什么要鼓掌，但我不知道他是如何发现这一点的。好吧，现在，通过他的作品，我们可以了解他是谁。《道德人与不道德社会》，他在 1932 年写了这本书，《道德人与不道德社会》。

好吧，现在他在书中反对的是这种自由主义乐观主义，这种自由主义神学乐观主义。在书中，他有点低估了理性的乐观主义，因为自由主义理性的乐观主义给人的印象是他们能够创造一个理性、秩序井然的社会。他在书中所做的就是挑战这种自由主义对人类理性和人类理性的乐观主义。

他在书中说，我们也会在下一本书中提到这一点，他在那本书中说，我们必须成为政治现实主义者。只要读圣经，我们就是政治现实主义者，因为圣经谈到了人类的罪恶。圣经谈到了我们的罪恶给这个世界带来的邪恶。

所以，圣经不仅仅谈论爱是管理社会和应对社会邪恶的一种方式。圣经还谈到权力是管理社会和应对社会邪恶的一种方式。所以这就是他在书中所做的。

他在这里做的另一件事是在书中说，人与人之间的关系是道德问题。人与人之间的关系，我与你的关系，你与我的关系，都是道德问题，我们可以在其中运用圣经对爱的理解，因为他高度重视个人能够超越自私的生活。

他认为，个人能够超越自私，与他人建立起充满爱的关系。那么，他给这本书取了什么名字呢？《道德人》。然而，故事的另一面是，群体之间的关系现在是一个政治问题。

这是个政治问题。群体之间的关系必须由赋予权力的群体来管理。他认为，群体，即人群，具有他所谓的集体利己主义。

所以，一旦你把很多个人放在一个群体中，你就会产生集体利己主义，自私会取代无私。所以，如果这些群体中存在这种不安分的利己主义，那么就有可能产生冲突，一个群体可能会想要接管另一个群体，这对尼布尔来说是个问题。那么，这本书的第二个标题或书名的另一部分是什么？《不道德社会中的道德人》。

不道德社会中的道德人。现在，非常有趣的是，他自己当然把他的主要兴趣，或者说他最大的兴趣之一，放在了政治上。那么基督徒如何将这类事情与政治领域联系起来呢？他实际上组建了一个社会主义基督徒团契，因为莱因霍尔德·尼布尔根据他自己的政治信仰，是一名社会主义者。

所以，他当时成立了一个社会主义基督徒团契。现在，让我谈谈《不道德社会中的道德人》这本书，我在攻读博士学位时必须非常仔细地阅读这本书。我的教授名叫马克斯·斯塔克豪斯。

我不知道有没有人读过马克斯·斯塔克豪斯的作品，他是个了不起的人。我们来的时候，马克斯·斯塔克豪斯是博士课程中一位非常严厉的老师。这跟其他事情都无关，但我记得马克斯。

但是当我们开始，你知道，你参加研讨会时，可能有八个人和教授一起参加研讨会。马克斯·斯塔克豪斯曾经说过，今天我们要去尝试杂耍演员的风格。这就是他的教学方式。

你追求的是杂耍演员的血统，你知道，你会这么做。所以我对此有点不舒服。但无论如何，马克斯·斯塔克豪斯去见上帝了。

一周前，我翻开一本《基督教世纪》杂志，看到了马克斯·斯塔克豪斯的讣告。所以，他大约一个半星期前去见上帝了。但马克斯·斯塔克豪斯说这本书的名字不对。

《道德人》好像每个人都是无私的人，你知道，而《不道德社会》好像所有社会都是自私的群体，试图统治所有人。所以马克斯·斯塔克豪斯在我们的研究生研讨会上总是说这本书的名字不对。这本书的名字应该是《道德与不道德社会中的道德与不道德人》。

所以他说我们应该认识到，即使是个人有时也是非常自私的人。我们应该认识到，有些群体是非常无私的。所以他觉得尼布尔是一本很棒的书。

但他认为需要比尼布尔在书中做的更多、更细致地加以修饰。所以，我提到这本书只是为了了解尼布尔的神学。让我们为《人的本性和命运》鼓掌吧。

现在，我当然用的是他的作品。所以，这就是 1943 年的《人的本性和命运》。好吧，现在，显然是两卷。

也许你们中有些人读过《人的本性和命运》。好吧，现在，他在《人的本性和命运》中试图谈论的第一件事是，历史上邪恶问题的最终解决方案，最终解决方案，并不在于历史本身。最终解决方案，或者说，我们历史环境中、我们历史生活中邪恶问题的最终解决方案，在于我们之外的救赎主基督。

因此，基督最终是历史的主宰。基督赋予历史最终的意义，并最终实现历史。尤其在基督的十字架上，我们可以看到最终的意义和最终的实现，因为我们看到上帝的爱闯入历史，并最终战胜了与上帝或他的王国相对抗的历史现实。

所以他对最终的命运、最终的形象、谁才是历史的最终主宰有着精彩的想象。这很美。你知道，他花了几百页来描述这一点，但这是一种很美的形象。

好的，现在，整个过程的第二部分，硬币的第二部分是，与此同时，基督徒不能逃避他们对世界上发生的事情的责任。与此同时，当我们面对世界上所有的邪恶时，基督徒不能袖手旁观，无所作为。这不是基督徒应该做的。

基督徒无法选择退出；他们无法选择不参与政治、社会等。所以，他不喜欢唱歌，这个世界不是我的家。我只是路过。莱因霍尔德·尼布尔不喜欢我们唱这首歌，因为这个世界是我们的家，我们不是路过，我们必须面对邪恶的现实，看看我们该如何处理它们。

那么，好吧，现在基本上有三种方式可以选择退出。因此，基督徒有三种方式可以选择退出他们对世界上正在发生的事情的责任。书中有很多这样的方式，但主要有三种。

第一，基督徒可以选择不追求物质主义。也就是说，他们可以只对自己和他们的世界感兴趣，以至于他们可以通过变得更富有和获得物质来逃避自己的责任。当你这样做时，你就是在逃避你的基督徒责任。

这是第一点，好吗？第二点，你可以放弃一种定义不明确的乐观主义。你可以拥有一种定义不明确的乐观主义，或者不面对现实的乐观主义。就尼布尔而言，20 世纪的一些基督徒因为这种定义不明确的乐观主义而放弃了乐观主义。

在 20 世纪，你如何能对世界的发展方向保持乐观？尼布尔会说第一次世界大战、第二次世界大战等等。那么你如何能做到这一点呢？好的，第三点，你可以通过某种二元论来选择退出。你可以选择退出，说，好吧，只有我的灵魂得救了。

拯救我的灵魂才是我最大的利益所在。我对这个世界不负任何责任。这个世界不是我的家，所以我对它不负任何责任。

但你可以通过二元论来选择退出。你可以成为几乎诺斯替主义者，并以诺斯替主义的方式生活。精神是善良的，肉体是邪恶的。

只有精神才能得到拯救。你不想与物质世界有任何关系。所以他认为，这就是基督徒选择退出的三种方式。

他在这些书中向他们发起挑战。这就是他发出挑战的地方。好吧，好吧，我没有给你十秒钟的休息时间。

今天是星期五。因为今天是星期五，所以我给你们五分半钟的休息时间，但我们确实做到了。我对我们昨天关于演讲者的讨论也很感兴趣。

谢谢你。雷因霍尔德·尼布尔对改革神学有什么看法？只是提醒一下我们对新正统神学的定义。新正统神学是基于圣经的。

而且它倾向于通过改革者的眼光来理解《圣经》。所以它倾向于这样做。是的，当然，这是一个关于尼布尔的有趣故事，而不是 H. 理查德的故事。

他们两个性格迥异。但雷因霍尔德·尼布尔的故事很有趣，因为他会在课堂上讲课。他会得到他所有的东西。

他会跑到办公室，放下所有东西，然后去参加工会会议或类似活动。然后，第二天早上，我会回到教室。所以，他们有一张尼布尔的有趣照片。

他会说，改革神学过于孤立，脱离了他所了解的美国生活的政治现实。他了解美国生活，就我们讨论过的内容而言：低工资、可怕的资本家统治工人等等。因此，他批评的神学、哲学体系似乎无法理解日常生活的现实。

如果要用一个词来形容尼布尔，尤其是莱因霍尔德，那就是他是一个政治现实主义者。他希望这些事情对街上的工会会议产生影响。所以，我认为这是他可能有点不同意的地方。

是的。我认为，是的，我认为我们不想做太多这样的事情。但我认为总的来说，这是正确的。

因为我的意思是，巴特写了一本关于加尔文和他的神学的书等等。从某种意义上说，尼布尔对世界的看法更像路德。也就是说，看到世界的悖论和世界的邪恶，以及如何应对它，如何与之抗争等等。

所以，我认为这有点道理。是的。现在，我已经很久没有读过福克斯的传记了。

所以，我需要回过头去核实一下。但我其实有一个故事，稍后我们讨论原教旨主义时我会告诉你，那是我在飞机上读福克斯的尼布尔传记时发生的事情。但这不是今天要讲的。

那么，还有什么吗？好的。现在是 H. Richard Niebuhr。我们刚刚提到了 H. Richard Niebuhr。

H.理查德·尼布尔也是自由神学的批评者。在他看来，自由神学现在已经破产了。自由神学没有兑现其诺言。

所以，我们必须做点什么。我们真的必须重新思考美国基督教的神学，以一种符合圣经、合乎情理的方式。现在，他做了什么，这是在 PowerPoint 上。

我认为 PowerPoint 已在 Blackboard 上。所以，您不必写下来。但让我们为 1937 年的《上帝的国度在美国》献上一点力量。

现在，我要说的是，在美国基督教神学中，这是最著名的句子之一。我的意思是，这有点像一个梦幻般的句子。当你写作时，你坐下来思考什么会吸引人们的注意力。

嗯，这会引起人们的注意，因为这是他对美国新教自由主义的看法。他说，一位没有愤怒的上帝通过基督的传道，将没有罪的人带入一个没有审判的国度，而基督没有十字架。在这句话中，他几乎将美国自由神学置于同一水平。

因为这些人，这些自由主义者，不相信上帝的愤怒。他们不相信人类的罪孽。他们不相信我们会受到任何审判。

但他们不相信。他们相信基督是个好人。但他们不相信他在十字架上的统治。

所以，这句话用一句话完美地诠释了 H. Richard Niebuhr 的性格。注意书名，《上帝的国度在美国》。这真是太神奇了。

这就是 H. Richard Niebuhr。这本书，你需要知道。把这些书放进你的阅读清单里，好吗？《人的本性和命运》、《更有男子气概、更有社会》和《美国的上帝之国》。

我们知道，读完这些内容，你会度过一个愉快的夏天。是的，Jen？好的。所以，就尼布尔而言，他谈论了很多关于古典自由新教的事情。

这和你在美国自由神学中听到的不一样。不，不。我交替使用这些词，是的。

因为自由神学、古典新教自由主义，虽然起源于德国，但在美国各个教派、教堂和其他地方都真正扎根了。所以是的。所以，不，它们是同一件事。

好的。这里还有其他吗？好的。我先说说 D、基督和文化。

这是 H. Richard Niebuhr 最著名的书。由于我们花了很多时间在这本书上，所以我把它作为单独的内容放在了大纲中。所以，这是 H. Richard Niebuhr 的伟大作品。

你们中的一些人似乎至少读过《基督与文化》的部分内容。我知道你们也想把它列入你们的夏季阅读清单。把它添加到你们的夏季阅读清单中。

你会注意到我们要做四件事。但首先，我们要在这里介绍一下。所以，我先从这个开始。

我们将在下周一继续讨论这个问题。好的。那么，介绍一下。

现在，如果我要用一句话概括这本书的内容，那这句话就是，基督教和人类文化之间的关系是什么？基督教与人类文化有什么关系？它与人类文化有关系吗？它与我们生活的世界有关系吗？这就是这本书试图展示的内容。它试图证明这一点。基督和文化、基督教和文化之间的关系是什么？好的。

现在，在书中，他决定做什么，他决定如何处理这个问题，他研究了基督教历史上发现的五种模式、五种方法。他研究了教会试图回答这个问题的五种方法。现在，你会注意到我做了什么；然而，在你的大纲中，我选择了三种方法，五种中的三种。

我之所以这样做，是因为他的中间派有点融合在一起了。所以我不打算讨论这五个。我打算讨论三个主要派别：我认为，三个主要派别是基督与文化的对立、基督与文化的综合以及基督与文化的背景。

好的。现在，当他谈论基督时，他谈论的是基督和文化。当他谈论基督时，他谈论道成肉身的基督是人们了解自己的关键。

这是通过神道成肉身而来的。还记得约翰福音 1:14 吗？这对卡尔·巴特来说有多重要？神道成肉身是基督徒如何理解自己在这个世界上、如何理解世界、如何理解神以及如何理解善恶的关键。所以，当他在书中使用基督这个词时，他的意思就是这样。

当他在书中使用“文化”这个词时，他指的是人类为周围自然世界所创造的环境。因此，当他谈论文化时，他指的是我们人类为周围自然世界所创造的环境，我们通过这种环境塑造自然世界。那么，我们如何塑造自然世界呢？我们怎么做呢？我们通过科学来做到这一点。

我们用数学塑造世界。我们用建筑塑造世界。建筑塑造自然世界，不是吗？建筑告诉你一些关于我们生活的世界以及我们对这个世界的看法。

我们通过艺术来实现这一点。我们通过音乐来实现这一点。我的意思是，我们通过多种方式来塑造我们的环境。

现在，我相信其中最重要的是语言。语言就是文化。你们当中有些人可能是语言专业的，我不知道，或者是语言学专业的。

但语言就是文化。因此，从某种意义上说，语言可以表达文化，并赋予文化生命。当然，尼布尔对此也非常感兴趣。

但问题是，人类如何塑造文化？我们怎么做？我们塑造文化的方法是什么？所以，这是一本关于基督和文化的书。这就是他所说的基督。这就是他所说的文化。

所以现在他会试着问自己，我们在教会历史中看到了什么？这两件事是如何相互关联的？我们使用这三个模型。好的，祝你有个美好的一天。

这是罗杰·格林博士关于美国基督教的讲课。这是第 22 节课，新正统派和社会危机，第 2 部分。

