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Les habla el Dr. Roger Green en su enseñanza sobre el cristianismo estadounidense. Esta es la sesión 25 sobre el dispensacionalismo y la tradición wesleyana de santidad.

Bueno, gracias, Dr. Green. Es un privilegio poder asistir a esta clase. Además, creo que la he disfrutado tanto como usted con el estilo de clase del Dr. Green.

Así que, benditos sean sus corazones. Voy a repartirlos, y simplemente pondré el tipo de premilenialismo dispensacionalista en una sola página. Así que, permítanme repartirlos.

Permítanme explicarles un poco esto. El premilenialismo dispensacional se remonta a fines del siglo XIX y comienza como un movimiento de iglesia baja. Hay una iglesia alta y una iglesia baja.

Se trata de un movimiento de iglesia de bajo nivel. Básicamente, este movimiento se centra en los enfoques tradicionales sobre Israel y la iglesia. Y, en gran medida, la iglesia entiende a Israel, que tiene todas estas promesas en el Antiguo Testamento.

Esas promesas se espiritualizan en la iglesia. Y, por lo tanto, la iglesia es como el cumplimiento de Israel. Y los dispensacionalistas, especialmente comenzando con este tipo Darby, que era de los Hermanos de Plymouth, el movimiento de los Hermanos de Plymouth.

Mi abuelo era uno de los oradores de los Hermanos de Plymouth. Pero Darby, desde 1800 hasta 1882, básicamente comenzó a desmenuzar las Escrituras y a ver que las cosas eran diferentes. Había una diferencia entre el Antiguo Testamento, que en gran medida funcionaba, y el Nuevo Testamento, que en gran medida consistía en gracia y fe.

Entonces, lo que sucede es que los dispensacionalistas se centran en las diferencias entre el Antiguo y el Nuevo Testamento en lugar de en las similitudes. Y ese es el contexto en el que se basan. Cada tradición eclesiástica me parece que se centra en diferentes partes de las Escrituras.

Por ejemplo, si yo le dijera que usted pertenece a una tradición reformada, ¿en qué pasajes de las Escrituras se centraría? Hay dos. Y si usted pertenece a esa tradición y no lo sabe, permítame informarle. Yo también me formé en esa tradición.

Se trata principalmente de Romanos y Gálatas. He oído decir que Romanos es un punto de vista y Gálatas es el otro. Y se mira la Biblia a través del punto de vista de Romanos y Gálatas.

Creo que hay que pensar en eso. De todos modos, en segundo lugar, imaginemos que somos como los menonitas, que es básicamente una especie de grupo pacifista. ¿Dónde acamparán los menonitas? En el Sermón del Monte.

Por lo tanto, habrá mucha enseñanza sobre el Sermón del Monte. ¿Qué tradición y qué pasajes enfatizan? Pero para los dispensacionalistas, hay dos libros, Daniel y Apocalipsis. En su tradición se habla mucho de Daniel y Apocalipsis.

Entonces, hay una gran distinción entre Israel y la iglesia, una gran distinción. Esa es una de las cosas claves que se destacan allí. Israel obtiene la tierra y todas las promesas de tierra que recuerdan en el Antiguo Testamento.

Ellos ven que se cumplieron literalmente las promesas de que Israel regresaría. Por cierto, en 1948, Israel recuperó la tierra, y eso fue un gran logro para los dispensacionalistas, pues confirmó su idea de que Israel había regresado a la tierra. La tierra sigue siendo importante para Israel, no ha sido robada a la iglesia.

Así que eso fue algo muy importante para ellos. Se conectaron, como bien lo ha señalado el Dr. Green, con la Conferencia Bíblica del Niágara. Básicamente, en estos movimientos de conferencias bíblicas, muchos de los oradores eran dispensacionalistas y eran conferencias proféticas.

Entonces, uno iba y hablaba sobre profecía. Básicamente, uno tenía un periódico en una mano y la Biblia en la otra, y básicamente hacían una exégesis del periódico. Eso es lo que está sucediendo hoy. Las langostas del libro de Apocalipsis son los helicópteros de Vietnam con aguijones en la cola.

Y así fue como terminó la guerra de Vietnam, y cuando terminó, había que ser creativo con un nuevo conjunto de cosas. Y aunque puedo ser un poco gracioso al respecto, en parte porque participé en esa tradición cuando crecí. Mi padre era dispensacionalista y mi abuelo era parte del movimiento de los Hermanos de Plymouth, un movimiento de la Iglesia de bajo rango.

Hay algunas cosas buenas al respecto. Por eso, quiero decir que hay un primer movimiento, Darby comenzó con las siete dispensaciones. Luego se pasó a la institucionalización, que el Dr. Green señaló en algunas universidades y otros lugares.

Y entonces, había gente como DL Moody y otros predicadores, esos predicadores de radio que estaban en la radio como el Dr. Green. Yo mismo estaba en la era de la televisión en blanco y negro. Pero bueno, RA Torrey, un nombre muy famoso, RA Torrey, William Erdman.

Ahora tienes la editorial Erdman. Un tipo, ¿qué es eso? AJ De todos modos, alguien bastante bueno ahí. Pero ahora tratamos de disociarle del dispensacionalismo.

El dispensacionalismo está, ya sabes, en un punto muerto en muchos sentidos. El viejo Ironsides, y hay que decirlo, era un verdadero predicador de la Biblia que tenía comentarios. Mis padres tenían todos los comentarios de Ironside.

Barnhouse fue otro de esos lugares. En aquella época, esos predicadores radiales de la Biblia cautivaron la imaginación de mucha gente trabajadora. Mi padre trabajaba en la fábrica durante dieciséis horas al día.

Y ese tipo de cosas, esa gente captó su imaginación. A partir de ahí, se empezó a pensar en la Primera y la Segunda Guerra Mundial. La gente pensaba en cosas globales y era como si estuvieran amontonando a la gente en esas fábricas y otras cosas.

Y entonces hubo una especie de cosa apocalíptica, como si el mundo estuviera llegando a su fin. Y entonces, con este apocalipsis, por cierto, ¿este apocalipsis continúa hasta el día de hoy? Creo que se llama La guerra de las galaxias. Entonces, ya sabes, hay mucho pensamiento apocalíptico incluso hoy en día, que ha sido desreligiizado y ahora ha pasado a la ciencia ficción.

Pero estas personas eran como la ciencia ficción antes de que la ciencia ficción fuera ciencia ficción. Entonces, lo que sucedió es que, en gran medida, surgió una escuela, el Philadelphia College of the Bible, comúnmente conocido como PCB, que se convirtió en la Philadelphia Biblical University. Ahora se llama Cairns University.

El nuevo presidente le puso ese nombre. La mayoría de las personas que conozco que están asociadas con PCB no le dieron el visto bueno a Cairns, pero él tiene una razón. Es un tipo del Antiguo Testamento y, ya sabes, siempre son raros.

De todos modos, hablo como uno solo. Bien. Entonces, el Philadelphia College of the Bible era grande.

En gran medida, fue un gran logro para este tipo, CI Schofield. El nombre de Schofield, sí, CI Schofield. Se publicó la Biblia Schofield con las notas de la Biblia Schofield.

Y muchas de estas personas eran ávidas lectoras de la Biblia. Mi madre la lee hasta el día de hoy. Ha leído la Biblia completa todos los años.

Ella lee la Biblia entera. Se quedó atónita cuando un pastor presbiteriano la visitó en su casa y le dijo: "Bueno, tu Biblia está muy desgastada". Ella le contestó: "Sí, la leo todos los años".

Y el hombre le dijo: "Vaya, yo nunca he leído la Biblia". Este hombre era pastor. Mi madre se quedó boquiabierta.

Ella era amable con el muchacho, pero ella pensaba: «¡Dios mío! ¿Qué está predicando este muchacho? Es un pastor y nunca ha leído la Biblia. Así que estas personas tenían una base bíblica muy fuerte y realmente enfatizaban la enseñanza de las Escrituras. Y la otra cosa que enfatizaban, bueno, estas universidades bíblicas, así que déjenme volver al Philadelphia College of the Bible, el Seminario Teológico de Dallas, un lugar clásico, 1924.

Biola, como mencionó el Dr. Green, y el Instituto Bíblico Moody también estaban asociados. Y luego, fui a una escuela llamada Grace Theological Seminary en Winter Lake, Indiana. Grace y Dallas eran este tipo de escuelas dispensacionales.

A partir de ahí, Dallas fue el punto de atención, el Seminario Teológico de Dallas. Y hubo un teólogo original que, de hecho, fue el que organizó gran parte de ese trabajo, llamado Louis Barry Chafer. Y hay como siete volúmenes de la teología del dispensacionalismo que escribió Louis Barry Chafer.

Y puedes ver sus fechas hasta 1952. Chafer luego se las pasa a Charles Ryrie, y estos son nombres muy famosos si estás en el movimiento dispensacionalista. Todo el mundo lo conocería.

John Walvoord fue presidente del Seminario de Dallas durante años. Dwight Pentecost escribió un libro de unas 500 páginas titulado Things to Come (Lo que vendrá), en el que se puede ver el enfoque en el fin de los tiempos y ese tipo de cosas. El libro de Dwight Pentecost fue una especie de clásico en ese sentido.

Sin embargo, hoy en día el Seminario de Dallas envía a muchos de sus miembros a estudiar en Cambridge, Harvard y otros lugares. Por eso, cuando se habla de dispensacionalismo, en realidad no es una descripción precisa. Se autodenominarían dispensacionalistas progresistas.

Ha habido mucha moderación allí. Y, por lo tanto, ha habido bastante moderación. Ahora bien, el gráfico de tiempo es lo que, siempre que piensas en la profecía y el dispensacionalismo, tienes estos gráficos.

Y entonces, este gráfico es como se puede saber. CL Hammer dice que muchas de estas personas sienten que se acerca el fin. Y entonces, usted expuso y estudió seriamente la teoría de la revelación.

Básicamente, se trata de dispensaciones. Se trata de un período de tiempo en el que Dios obró de una determinada manera. Hizo un pacto con su pueblo y, a partir de esos pactos, accedió a trabajar con el pueblo de una determinada manera, un sistema de sacrificios.

Entonces, en la era judía, tenían que ofrecer sacrificios. En la iglesia, ya no ofrecemos sacrificios. Entonces, como un cambio a través de estos períodos de la historia, nos encontramos en torno a los pactos, los grandes pactos.

Y entonces, se puede ver que la ley en Israel, las obras en la tierra eran muy importantes. Luego, con la iglesia viene la gracia y la fe, la gracia más presente en la fe en Apocalipsis 2 y 3. Luego, hay siete años después de que pasa la era de la iglesia; la siguiente etapa se llama el período de la tribulación.

Hay un período de tribulación de siete años. Hay caos. Están sucediendo cosas malas en todo el mundo.

Aquí es cuando vienen las plagas del libro de Apocalipsis, esas plagas de los sellos, las plagas de las trompetas, las plagas de los valientes y las 21 plagas de sietes, tres plagas de sietes. Por cierto, muchas de esas plagas son muy similares a las plagas del libro de Éxodo en Egipto. Y entonces hay una tremenda correlación entre el libro de Éxodo y el libro de Apocalipsis.

Entonces, hay un gran debate: ¿cuándo regresará Cristo? Y esto fue importante para estas personas. ¿Cuándo regresará Cristo? Una de las cosas que realmente les gustó fue que estas personas esperaban el regreso de Cristo. Una de las cosas que fue realmente positiva acerca de estas cosas es que esperan el regreso de Cristo.

Hoy en día, muchas personas no esperan el regreso de Cristo. En realidad, lo esperaban. Lo llaman la doctrina de la inminencia, que Cristo podría venir en cualquier momento.

Que Cristo podría venir en cualquier momento. Me crié en un hogar en el que mi padre iba a la ventana casi todos los días y decía: Jesús podría volver hoy. Eso era algo muy importante para él.

Y vivió su vida a la luz de eso. Y eso cambió su vida. Cambió su vida.

Entonces, ¿cuándo regresará Cristo? Bueno, se desarrollaron tres posiciones durante este período de tribulación. Esto es lo que se llama el rapto pre-tribulación. Hablan mucho sobre el rapto cuando Jesús va a descender; uno se queda atrás y el otro se lo lleva.

Entonces, este rapto, cuando Cristo regrese y saque a su iglesia, de cualquier manera, Cristo vendrá y sacará a su iglesia. Existe lo que llaman rapto pretribulacionista .

Ese es un período de siete años, y él arrebata a su iglesia para que no pase por la tribulación. Se libran de la ira venidera, por así decirlo, y del período de tribulación con el anticristo y todo eso, 666 escrito en el dorso de la mano o en la frente. Otras personas, como J. Oliver Buswell, dijeron que no, en realidad creemos que la primera parte del período de tribulación, tres años y medio, no va a ser tan mala.

Y entonces habrá un rapto en medio de la tribulación. En otras palabras, en medio del período de siete años de la tribulación, Cristo descenderá y raptará a su iglesia, porque los primeros tres años y medio no son tan malos. La iglesia estará preparada en medio de ello.

Y luego había un tipo llamado Gundry, Robert Gundry, en una escuela llamada Westmont, creo. De todos modos, en otra escuela llamada Westmont un tipo llamado Robert Gundry dijo, no, la iglesia en realidad es raptada después de la tribulación. Por eso se le llama postribulación.

Entonces, tenemos un rapto pretribulacionista que es en gran parte obra de los dispensacionalistas más acérrimos, el Seminario de Dallas y ese tipo de gente, el Seminario de la Gracia, un rapto pretribulacionista , un rapto a mitad de la tribulación y luego un rapto posttribulacionista . Y esos tipos no fueron muy bien aceptados. Después del período de tribulación, entonces Cristo, por cualquiera de estos esquemas, Cristo viene, y hay un reinado de mil años de Cristo en la tierra.

Un reinado de mil años de Cristo en la tierra en el que Satanás es atado y arrojado a un pozo. Este es el capítulo 20 de Apocalipsis, por cierto, explícitamente Apocalipsis 20, que dice que Satanás es atado y arrojado a un pozo. Y luego, al final, Satanás es liberado por un tiempo.

Satanás sale y vuelve a engañar. Luego hay un colapso final y luego comienza el estado eterno. Básicamente, tenemos un período de tribulación de siete años durante el cual el Anticristo está gobernando.

Estas plagas están siendo derramadas. Tenemos un reinado de mil años de Cristo, y luego eso se desmorona al final. Y luego tenemos el estado eterno con la nueva Jerusalén descendiendo del cielo y ese tipo de cosas.

Así que esa es su idea. Mucha gente que creció en esa época tenía este diagrama en cuanto a su orientación, buscando el fin del mundo, buscando el fin del mundo. Y eso fue algo muy importante por lo que pasar.

Existe el premilenialismo, y apunto estos puntos para que los reflexiones teológicas sean de su agrado. En el premilenialismo, Cristo regresa antes de los mil años. Y luego hay un reinado de mil años de Cristo cuando el león se acuesta con el cordero.

Hay paz y armonía en la tierra durante mil años. Eso se llama premilenialismo, un período separado, un reinado de mil años. Existe el amilenialismo.

El amilenialismo significa que no hay milenio. Por eso, los amilenialistas dirían, básicamente, que ahora estamos en el milenio. Cristo está gobernando a su pueblo ahora en los corazones de su pueblo.

Y entonces, una posición de tipo milenarista. La posición posmilenial dice que la tierra va a mejorar cada vez más hasta que finalmente la tierra esté tan buena que Cristo va a regresar.

Cristo va a regresar y le darán la bienvenida porque la tierra ha progresado bajo la predicación del evangelio. Así que, cuando miras al mundo, está mejorando cada vez más, en caso de que no hayas podido verlo. Entonces, tienes el rapto pretribulacionista que desciende hasta el fondo.

Cristo regresa antes del rapto de mitad de tribulación y del rapto postribulación . En el libro de Hal Lindsay, había un anciano llamado Hal Lindsay en la década de 1970, Late Great Planet Earth, del que se vendieron millones de copias. La interpretación de Church sobre el regreso de Cristo y cosas así.

Ahora bien, ha habido una especie de movimiento de abandono. Seguramente habrás oído hablar de esos libros abandonados que fueron ridiculizados en el Gordon College, por supuesto. Pero si estuvieras en la Liberty University, verías que todo el edificio lleva el nombre de Tim LaHaye, que escribió esa serie y donó millones a esa institución.

Y entonces Tim LaHaye y la izquierda del movimiento. Así que hay mucho juego. Muchas de estas cosas son fantasiosas, como usar periódicos modernos.

Así que ahora trabajaría en ISIS. Debería haber pensado en esto. ISIS es el comienzo de la tribulación.

Me miran de una forma extraña. Eso es exactamente lo que deberías hacer. En otras palabras, estoy inventando esto y puedo hacerlo bien porque me han formado en esta tradición.

Pero lo que estoy diciendo es que todo lo que hacen en un periódico lo leen en la Biblia. Creo que eso es un problema en términos de, y espero que aquí estés aprendiendo a empezar. Comienza con las fuentes antiguas y cómo las entendían. Podemos aplicar esto a la vida moderna, pero ten cuidado con la exégesis de los periódicos.

Ahora, ¿cuáles son los... sí, señor? Correcto. Sí.

Entonces, la tribulación se describiría como el momento en que esas personas verían el libro de Apocalipsis, y el período de la tribulación es literatura apocalíptica. Por lo tanto, fue escrito como una sátira política sobre lo que estaba sucediendo en la iglesia del primer siglo. Entonces, el período de la tribulación que se describe allí, el 666, probablemente se refiere a Nerón y, por lo tanto, no se refiere a un período futuro.

Y entonces el amilenial sería que el milenio ahora es Cristo gobernando en nuestros corazones. Y entonces no habría un período de tribulación para ellos. Dirían que es la visión pretérita del libro de Apocalipsis.

Todo esto pasó en el pasado. Ya pasó en cuanto a esas plagas y esas cosas. Sí.

Sí. ¿De ambas tribulaciones? No, no, no, nadie lo diría, nadie lo diría ahora. Vale.

No lo creo. No sé si alguien diría eso ahora. Parece que habrá una especie de comienzo con esta figura del anticristo.

Entonces, se fijarían en gente como Donald Trump. Bueno. O tienes que tener alguna figura como, por cierto, déjame volver arriba.

Y por cierto, lo digo para burlarme de mí mismo. Probablemente no sepas lo que pienso. No sabes lo que pienso.

Sólo me estoy burlando de mí mismo. Si tienes una figura como Hitler, si tienes una figura como Hitler y empiezas a pensar en el anticristo, ¿coincide con algo de lo que dices? Sí. Entonces, una figura como la de Hitler haría que la gente se preguntara: ¿estamos en el período de la tribulación ahora? Cuando las bombas están haciendo estallar ciudades y cosas así.

Así que ese tipo de cosas pueden pasar, pero no creo que haya nadie en el horizonte ahora mismo que esté a ese nivel. Por lo tanto, algunas de las cosas buenas, permítanme que haga una lista de pros y contras. Sobre todo, mucha gente ve muchas desventajas en el dispensacionalismo.

Permítanme decir que hay algunas ventajas, y tengan cuidado con la gente que cambia de una escuela a otra y luego habla mal de la otra escuela y cosas así. Eso no sucede demasiado en Gordon. Y, por supuesto, donde hay generosidad, generalmente es hacia ambas partes y cosas así.

Uno de los beneficios que obtuve de haberme criado en un hogar dispensacionalista fue que me enseñaron la Biblia desde muy joven. Mi padre, cuando tenía 13 o 14 años, me hizo leer 21 volúmenes de Charles Spurgeon.

Memoricé grandes partes de las Escrituras, grandes partes de las Escrituras. Estaban muy interesados en enseñar la Biblia, y eso era realmente bueno. Ahora bien, usted dice, bueno, Hildebrandt, ellos enseñaban la Biblia, pero muchos de estos muchachos recién habían recibido formación en la escuela secundaria.

No tenían estudios universitarios. Por supuesto, en aquel entonces no los tenían, pero yo estaba formado en la Biblia. La otra cosa era el enfoque en la escatología.

Creo que, en muchos sentidos, la Iglesia ha perdido el interés por la escatología. Ahora no pensamos mucho en el futuro. Estamos muy orientados a la justicia social y ya no pensamos en términos apocalípticos porque todo se centra en la justicia social y esas cosas.

En mi opinión, se ha producido un verdadero alejamiento y, de hecho, una denigración del pensamiento apocalíptico y escatológico. De todos modos, creo que esas dos cosas fueron maravillosas. Mi padre piensa que todos los días Jesús podría volver hoy y, por lo tanto, yo necesito seguir los pasos de Jesús incluso hoy.

Eso transformó su vida. Transformó su vida de una manera positiva, en la forma en que amaba a mi madre y en la forma en que hacía todo tipo de cosas. Así que, en cuanto a las cosas negativas, creo que se perdieron un poco el género apocalíptico.

Si está interesado en estudiar el libro de Apocalipsis, el Dr. Dave Mathewson, que solía enseñar aquí, lo grabé en video dando 30 horas de conferencias sobre el libro de Apocalipsis. Probablemente sean algunas de las mejores cosas que existen. También tiene un resumen de tres horas en el que expone en tres horas, más o menos en tres horas, lo que piensa sobre el libro de Apocalipsis.

Es una de las mejores personas del mundo. Te dejará aturdido por un rato. No es una persona prescindible, pero te hará pensar de nuevas maneras.

Por lo tanto, creo que el movimiento dispensacionalista, que ha generado fascinación, se ha convertido en una especie de exégesis periodística. Creo que tengo verdaderos problemas con eso. Así es como han progresado las cosas.

En realidad, ya no hay muchos dispensacionalistas radicales que salgan de las escuelas. Algunos pastores de varias iglesias, John MacArthur, algunas personas serán más radicales, pero la mayoría de esas personas ya se han moderado bastante. ¿Tienen alguna pregunta o comentario? ¿Alguno de ustedes ha crecido en esta tradición? Sí.

Sí y no. La mayoría de sus seguidores están viendo, mientras que los dispensacionalistas todavía ven mucha más continuidad, y así es como lo haríamos nosotros. Por lo tanto, muchas de las personas que hoy están en Dallas podrían enseñar aquí.

No se notaría la diferencia, pero ellos ven mucha continuidad entre el Antiguo Testamento y el Nuevo Testamento y lo ven de la misma manera que yo lo haría, o el Dr. Phillips o alguien así. Así que ya no existe tanta separación radical entre la iglesia e Israel.

La mayoría de esos muchachos murieron con el movimiento Walvoord, Ryrie, algo así como el de mis padres. Ahora, la gente los tiene a todos; algunos de ellos se educaron en Harvard y Cambridge, y hoy lo ven de manera muy diferente. Pero aun así, rendirán homenaje a los muchachos que iniciaron la escuela.

Así que no denigrarán a esas personas, pero su pensamiento se ha vuelto más matizado, y eso es algo bueno. Sí. La gente que defiende la justicia social no se inclina realmente por la escatología.

Entonces, su escatología está silenciada porque están demasiado centrados en eso. Entonces , sí, el posmilenialismo entrará en juego cuando algunas de las personas reformadas más radicales hagan cosas del tipo posmilenial, que las cosas están mejorando cada vez más. La mayoría de esas personas ya han muerto.

En realidad, esto es hablar de que las cosas empezaron a mejorar a finales del siglo XIX. Cuando estallaron la Primera y la Segunda Guerra Mundial, eso acabó con gran parte de ese pensamiento. Pero creo que mucho de ese pensamiento se transformó en los movimientos de justicia social y ese tipo de cosas que hay ahora, que no son realmente de naturaleza apocalíptica.

Bueno, pero sí. Sí. Creo que muchas escuelas nunca lo han aceptado realmente.

Había escuelas para intelectuales, pero los intelectuales nunca lo aceptaron. Era más bien una cuestión de predicadores que atraía a la población porque veían que las cosas se desmoronaban. Por lo tanto, no perduraba.

Y también había, creo, algunos problemas teológicos que era necesario resolver. A medida que varios intelectuales que abrazaron la tradición fueron resolviendo esos problemas, aparecieron los matices. Cuando aparecieron los matices, mucha gente se apartó de algunas de las especulaciones, de las especulaciones periodísticas.

Por cierto, ¿alguien recuerda que hace apenas dos años el Dr. Camping dijo que Cristo regresaría el 12 de mayo? Y entonces, todos mis estudiantes dijeron: "No estudien para sus exámenes finales. Cristo regresará, hombre".

Y entonces surgen este tipo de especulaciones. Lo que sucede es que cuando estas personas hacen este tipo de especulaciones, la gente se ríe de ellas. Y cuando pasa la fecha, te das cuenta de lo falso que es.

Por eso, creo que el punto no es fijar fechas. Jesús dijo que nadie sabe el día ni la hora, ni siquiera el sol. Y entonces, cuando eso sucede, te das cuenta de que está mal.

Sin embargo, uno renuncia a la esperanza de que Cristo regrese y se prepara para hacerse puro y justo, como Él es puro. Y por eso, creo, ¿entiendes lo que digo? A veces me preocupa que tiremos al bebé junto con el agua de la bañera. Y creo que la esperanza del regreso de Cristo es algo maravilloso.

Hay que reflexionar sobre ello. Sí. Sí.

Sí. Y por eso diría que el Dr. Mathewson es lo que llamarían un premilenialista histórico. Y eso es de lo que hablaba el Dr. Green la última vez.

No entra, debo decir, en todos los detalles del período de tribulación y lo que está sucediendo, ni intenta conectarlos con los eventos y cosas actuales. Es más, no lo sé. Entonces, el Dr. Mathewson diría que muchas, muchas de las personas probablemente estarían en ese grupo.

Probablemente me habría mudado a ese campamento si hubiera podido averiguar qué estaba pasando, pero no me he mudado. Como digo, yo mismo no sé muchas respuestas a muchas de estas preguntas ahora mismo. Y creo que he tenido que admitirlo.

Bueno, no sé dónde estoy, pero creo que me he movido un poco hacia el premilenialismo histórico, pero todo es como, sí. Está bien. Bueno, sí.

Sí. De nuevo, la gracia era dispensacionalista cuando pasé por ella. También abrazaron la gracia, abrazaron la teología de la tierra joven.

Está bien. La Tierra joven tiene 20, 30, 50.000 años y cosas así. Enseñé allí durante 20 años.

Durante gran parte de ese tiempo fui presidente del departamento de Biblia. Cuando no estabas de acuerdo con ellos, te trataban como si estuvieras en su bando o fuera de él. Y es una especie de doctrina que ellos llaman separación.

Entonces, para ser honesto, muchos de mis amigos fueron despedidos. En realidad, casi todos mis amigos fueron despedidos. Y cuando me fui para ir a Gordon, todavía recuerdo que le pregunté al decano del seminario: "¿Cómo es que nunca me despidieron?". Quiero decir, ya sabes, porque yo no, ya sabes, cuando se habla de una posición de la tierra joven, no tengo esas cosas.

Quiero decir, ¿cómo puedes saber que la Escritura no es clara? En cuanto al rapto antes , durante y después de la tribulación , ¿cómo puedes tener claridad? He estudiado ese tema. No hay suficientes datos en la Escritura para decir que esa es mi postura. Y supongo que tengo una política en la que, cuando la Escritura habla, yo quiero hablar.

Allí donde las Escrituras no hablan, tengo que aprender a mantener la boca cerrada porque no sé. Dios es más grande y hay cosas sucediendo allá afuera. Por eso, me concentro en el misterio y la maravilla de Dios.

Entonces, cuando miro el relato de la creación, me dirijo a la doxología. Cuando veo el relato de la creación, me dirijo a la doxología. No me dirijo del relato de la creación en Génesis 1.2 a las citas.

El otro problema que tengo es que me formé en ciencias, como ingeniero eléctrico, y por eso muchos de sus argumentos no tienen sentido científico para mí.

Entonces le pregunté a Ken y le pregunté por qué no me habían despedido. Me respondió: Ted, estabas tan lejos que nadie sabía dónde estabas. Así que me dejaron ir. Creo que la cuestión es que, y esto es algo que considero muy importante,

¿Qué es lo que vas a enfatizar en tu vida? Lo que yo sugeriría es que te centres en lo más importante y le des importancia a lo menos importante. Que te centres en las cosas más importantes en las que la Escritura dice lo mismo una y otra vez. Que te centres en la gloria de Dios, que le des importancia a lo más importante y que le des importancia a lo menos importante.

Cuando te tocan asuntos menores, te puedes desviar muy fácilmente. Y lo que estoy sugiriendo es que puedo trabajar con los dispensacionalistas porque los respeto. Los respeto.

Una cosa es decir que los respetas, y yo digo que no sé, que todavía estoy tratando de entender muchas cosas por mí mismo. No es que no lo haya estudiado, es que los datos no son del todo claros.

Especialmente cuando tratamos de entenderlo desde una perspectiva del primer siglo. Esta es una nueva época. Estamos muy agradecidos.

La pérdida de Grace fue nuestra ganancia hace muchos años, y nos hemos estado regocijando de que el Dr. Hildebrand esté con nosotros todos estos años. Ha sido maravilloso. Y me encanta este acceso que puedes tener a cosas que él ha grabado o en video, ya sea este video o lo que sea.

Gracias, Ted. Gracias, Ted. Y, de la misma manera, te digo, de la misma manera, esta es una amistad que se ha desarrollado a través de los años.

Estamos agradecidos. Bueno, gracias. Le pregunté a Ted si no le importaría, o al Dr. Hildebrandt, si no le importaría cuando lleguemos a este premilenialismo dispensacionalista porque sé que es solo una especie de intelectualidad darles algunos nombres y algunos eventos, pero él lo sabe existencialmente en términos de haber crecido en él y de que su abuelo era de los Hermanos de Plymouth.

Y eso es bastante sorprendente. No sé si alguno de ustedes proviene de la comunidad de los Hermanos de Plymouth. Ya saben, muchas personas del Gordon College y del Barrington College del grupo más antiguo provienen de la comunidad de los Hermanos de Plymouth y es posible que hayan evolucionado hacia otras cosas ahora.

Pero, muchacho, Gordon y Barrington también tienen una gran tradición de Hermanos de Plymouth. Así que, gracias, Ted. Realmente lo apreciamos.

Entonces, tenemos a los tres grupos aquí. Para empezar, el premilenialismo dispensacionalista. Permítanme agregar una pequeña cosa, porque también voy a decir esto sobre los otros dos.

Pero el premilenialismo dispensacionalista en realidad era un reflejo de la modernidad en cierto sentido. Y lo veremos en los tres. Pero en la modernidad, había una visión muy optimista del mundo moderno, hacia dónde se dirigía el mundo moderno y de los avances en los seres humanos.

Pero en el premilenialismo dispensacionalista, había una visión realista de que el mundo no iba en una dirección muy buena. Y es muy interesante. No sé si Ted y yo no hemos hablado de esto, pero es muy interesante que mencionara, ya sabes, la llegada de Hitler al poder y cosas así.

Los dispensacionalistas eran muy inteligentes en cuanto a la maldad del régimen de Hitler, mientras que otros cristianos, incluso teólogos en Alemania, decían: bueno, tal vez, ya saben, tal vez él traerá a Alemania de regreso y todo eso. Pero los premilenialistas dispensacionalistas eran bastante inteligentes en cuanto a que este tipo es malvado. Y tenían su antena lista para eso.

Pero esto es una imagen reflejada del pensamiento del mundo moderno de que la historia va a algún lado, va mejorando, etc. Y por eso, y estoy de acuerdo con lo que dijo el Dr. Hildebrand en que existe una tendencia a ignorar el premilenialismo dispensacionalista por parte de los intelectuales y todo eso. Pero se puede estar en desacuerdo con el premilenialismo dispensacionalista, pero hay que respetar lo que se proponía, quiénes fueron los fundadores y por qué.

Y, como sabéis, estas personas estaban dando forma bíblica a lo que consideraban la verdad bíblica. Por eso, a veces, existe esta tendencia a ignorar a los tres grupos de los que vamos a hablar, pero debemos respetar realmente de dónde vinieron, lo que eran bíblicamente, etc. Así que, nuestro agradecimiento al Dr. Hildebrandt por esta mañana por el premilenialismo dispensacionalista.

Voy a adelantar esto. Una cosa que tenía y hemos analizado todo esto. Bien, estamos bien, ahí estamos.

Estamos llegando a la tradición de la santidad. Bien, bueno, mencioné las diversas dispensaciones en la conferencia.

Ahora veamos dónde estamos. Bien, vayamos aquí. Bien, en su esquema aquí, vamos a ir al segundo grupo, ahora el grupo del movimiento de santidad.

Y haré la misma confesión que hizo el Dr. Hildebrandt. Él estaba dando una conferencia sobre cómo fue su infancia. Ahora, yo doy una conferencia sobre el movimiento de santidad como un movimiento que moldeó el fundamentalismo en el que yo crecí también.

Así que, hoy están recibiendo información de primera mano, de eso no hay duda. Así que, así es el movimiento de santidad. Digamos un par de cosas sobre esto.

En primer lugar, se trata de otro tipo de movimiento que refleja el mundo moderno. En el mundo moderno, realmente se hace hincapié en la moralidad y en ser buenas personas.

Y se hizo hincapié en seguir a Jesús. Él es nuestro buen modelo. Es un hombre de buena moral y nosotros también deberíamos ser personas de buena moral.

Entonces, en la modernidad y en la teología se hizo hincapié en la bondad de los seres humanos, en la capacidad de seguir a Jesús y vivir una buena vida moral, etc. Así que surge este movimiento, y este movimiento de santidad, que es el reflejo de todo eso. Porque el movimiento de santidad decía, ante todo, que no somos buenas personas, ante todo, que somos pecadores en rebelión contra Dios.

Por lo tanto, no podemos construir un sistema moral que ayude al mundo a menos que se resuelva el problema del pecado. Por lo tanto, era un reflejo fiel de la visión moderna de la moralidad y de la capacidad de las personas para ser buenas. Ahora bien, una de las personas que mencionamos es un nombre asociado con el premilenialismo dispensacionalista.

Bueno, por supuesto, la persona que está asociada con el movimiento de santidad es John Wesley. Y hemos hablado de Wesley, y esas son las fechas de John Wesley. Por cierto, el que está aquí abajo no es John Wesley, así que olvídense de esa foto, sino John Wesley, de 1703 a 1791.

Así pues, la tesis básica, en el sentido de la tradición wesleyana, es que hay dos grandes obras de gracia en el corazón del creyente. Y la primera gran obra de gracia, por supuesto, es la justificación por la fe. Así pues, ese es el primer gran paso que la Reforma enfatizó, por supuesto, y que personas como Lutero enfatizaron.

Pero, personas como Wesley enseñaban que también había una segunda obra de gracia disponible para el creyente. Y esa obra de gracia era ser limpiado del pecado. Por lo tanto, la moralidad no es algo que esté naturalmente arraigado en los seres humanos.

Somos pecadores en rebelión contra Dios. Por lo tanto, el pecado debe ser tratado, y se trata de ello cuando somos justificados por gracia mediante la fe. Pero Wesley descubrió que existe este tipo de peregrinación en la vida cristiana por la cual uno se conforma cada vez más a la imagen de Cristo y por la cual uno no sólo es salvo sino santificado.

Así pues, enseñó que la santificación inicial comienza en el momento de la justificación. Luego, uno crece en la gracia de Dios y llega a ser plenamente santificado por el ministerio del Espíritu Santo. Por tanto, esta especie de imagen reflejada, por supuesto, era importante para Wesley.

Ahora bien, una de las razones por las que nosotros, creo que ya lo hemos mencionado en el curso antes, pero una de las razones para esto fue, bueno, en realidad hubo dos razones para esto, pero una de las razones fue que Wesley descubrió, él era un sacerdote anglicano ordenado, por supuesto, y descubrió en su ministerio que los anglicanos fueron bautizados, y 30, 40, y 50 años después, no sabían nada más acerca de Dios, y Cristo, y el Espíritu Santo, y la Biblia, y la vida cristiana de lo que sabían, ya saben, cuando fueron bautizados, generalmente bautizados cuando eran bebés. No había habido crecimiento, ni desarrollo. Estas son personas que se llaman a sí mismas cristianas, pero no demuestran ningún tipo de sentido teológico o ético de la vida cristiana.

Wesley comenzó a investigar la Biblia y a sentir que la vida cristiana tiene algo más que eso, que vivir una vida plana. La segunda razón por la que comenzó a proclamar esto, al igual que los dispensacionalistas, es porque conocía la Biblia. Por eso, examina textos bíblicos específicos, como el de Mateo 5:28: “Sé perfecto como Dios es perfecto”, o el de Mateo 22: “Ama al Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu mente, con toda tu alma, y ama a tu prójimo como a ti mismo”.

Entonces, él considera que estos textos deben ser perfectos y amar por encima de todo, amar a Dios, amar al prójimo como a uno mismo. Él dijo que los mandamientos de Jesús no deben ignorarse sino que deben seguirse. Ahora bien, el problema con el que se encontró, por supuesto, fue que la palabra perfecto en inglés no llega realmente al meollo del asunto en términos de lo que significa perfecto en el texto.

Porque "perfecto" en inglés es "perfecto como un diamante". Hay un diamante y no hay ni un rasguño en el diamante. Bueno, ese debe ser un diamante perfecto.

Pero en el texto, por supuesto, perfecto significa una meta, tener la misma meta que Dios, o tener en mente el mismo fin que Dios tiene. Amar lo que Dios ama y odiar lo que Dios odia. Así que Wesley sintió que cuando la Biblia nos llama a la perfección de esa manera, ser perfectos como Dios es perfecto, Sermón del Monte, o amar a Dios supremamente, Mateo 22, porque Cristo nos llama a eso, Wesley sintió que ese llamado estaba destinado a cumplirse en nuestras vidas aquí y ahora.

Entonces, él lo llamó perfección cristiana. Ese fue el término que más usó, perfección cristiana, o lo llamó amor perfecto. Entonces, la santificación es la perfección cristiana o el amor perfecto.

Ahora, observen que no usó el término perfección humana porque ésta no es la perfección del ser humano, sino la perfección cristiana. Es la perfección de la obra de Cristo en el corazón del creyente. Ahora, ahí está Wesley.

Ahora bien, lo que sucede es que este mensaje tiene un gran atractivo para los pobres porque se trata de amar a Dios por encima de todo y amar al prójimo como a uno mismo. Y cuando le preguntaron a Wesley: ¿quién es mi prójimo? La Biblia dice: ama a tu prójimo. Entonces, ¿quién es mi prójimo? La respuesta de Wesley a eso fue: tu prójimo es el más pobre entre ustedes.

Ese es tu prójimo. A él es a quien debes amar supremamente, como amas a Dios supremamente. Por eso, en la tradición wesleyana, había un acercamiento a los pobres y un acercamiento a los más pobres entre los pobres.

Y entonces, si trasladamos eso a la vida y la cultura estadounidenses, la vida y la cultura estadounidenses, esto llegó a los pobres, y había mucha gente pobre. Ya hemos hablado de eso en términos de la revolución industrial que también estaba ocurriendo aquí en Estados Unidos.

Había mucha pobreza. Para ellos era muy importante ayudar a los pobres. Resulta interesante que este movimiento en Estados Unidos diera origen a muchas denominaciones.

Permítanme mencionar algunas de las denominaciones que surgieron en Estados Unidos, en suelo estadounidense, y algunas denominaciones que surgieron de este tipo de enseñanza tradicional wesleyana. Bien, están familiarizados con una de ellas, la Iglesia Metodista Wesleyana, de 1843. Ahora, recuerden, ¿quién fue el fundador de la Iglesia Wesleyana? ¿Quién fue el fundador? ¿Lo recuerdan? Sí, lo recuerdan.

Sé que lo recuerdas. Ya hemos hablado de ello. ¿Quién fue el fundador? Orange Scott.

Sí, Orange. ¿Recuerdas que dijimos quién llamaría a su hijo Orange? Orange. Es difícil olvidar ese nombre.

Bueno, Orange. Ya hemos hablado de eso porque era una iglesia fundada como iglesia abolicionista. No hemos hablado de las otras, así que permítanme mencionar algunas más.

La siguiente fue la Iglesia Metodista Libre, la Iglesia Metodista Libre. La Iglesia Metodista Libre fue fundada en 1860. También se fundó sobre un par de principios. Uno de ellos era que era una iglesia abolicionista, la Iglesia Metodista Libre, pero también se fundó sobre el principio de no pagar por los bancos.

Porque en aquellos días, en muchas iglesias, la gente pagaba por su banco y, ya sabes, dependiendo del dinero que daban, ahí era donde podían sentarse en la iglesia. Y esta Iglesia Metodista Libre no quería nada de eso. Hay una tercera iglesia con la que quizás estés familiarizado. Puede que me esté dirigiendo a algunos de los miembros del coro aquí; no lo sé; tal vez algunos de ustedes sean metodistas wesleyanos, tal vez algunos de ustedes sean metodistas libres, ¿quién sabe? Nunca se sabe.

Pero una tercera iglesia con la que quizás estés familiarizado es la Iglesia del Nazareno, fundada en 1895. Aquí en Estados Unidos, las tres son ahora iglesias y denominaciones formadas en Estados Unidos, es decir, la Iglesia del Nazareno de 1895.

Una cuarta iglesia fue la Iglesia de la Santidad Peregrina, fundada en 1922. La Iglesia de la Santidad Peregrina, 1922. Nuevamente, se fundó una iglesia estadounidense para enseñar las enseñanzas de John Wesley.

Además de esas, había muchas otras iglesias, algunas de las más importantes, que se fundaron para enseñar y predicar la doctrina wesleyana del amor perfecto. Hay muchas otras.

Lo que hicieron en Estados Unidos fue formar una asociación llamada Asociación Cristiana de Santidad. La Asociación Cristiana de Santidad era una asociación de iglesias wesleyanas. Ahora, eso ha cambiado.

Ese término se ha transformado en otro, y ese grupo ahora se llama Consorcio Wesleyano de Santidad. Es decir, es un consorcio de iglesias que predican y enseñan la doctrina del amor perfecto. Y eso, por supuesto, todavía sigue vigente.

Ahora, permítanme decir algo más sobre la tradición de la santidad. También había un énfasis reformado en la tradición de la santidad. Había gente como Charles Grandison Finney, que predicaba sobre la santificación, o nuestro fundador, Gordon, que predicaba sobre la santificación.

Sin embargo, como estas personas eran más de la tradición reformada, hicieron un par de distinciones. Una distinción que hicieron los reformados es que hablaban de la santificación, pero decían que eso nunca solucionaría el pecado innato. En otras palabras, el pecado innato siempre será parte de nuestra naturaleza hasta el día en que vayamos a estar con el Señor.

Solo tenemos que luchar con eso hasta el día en que vayamos a estar con el Señor. Mientras que el wesleyano dijo, no, tu pecado innato se soluciona cuando eres santificado. Tu pecado innato se elimina cuando eres santificado.

Esa era la tradición reformada de personas como Finney o Gordon. Esa era una de las diferencias de opinión que tenían. La segunda diferencia de opinión que tenían era que cuando hablaban de la santificación, a menudo se referían a ella como el bautismo del Espíritu Santo.

Y ellos hablaban de ello como el bautismo del Espíritu Santo para la capacitación para el ministerio. El Espíritu Santo bautiza al creyente y le da poder para el ministerio. Ahora bien, no es que los wesleyanos no hablaran de eso, pero para ellos, el bautismo y la obra del Espíritu Santo no hablaban tanto de ello como de la capacitación para el ministerio, sino de la pureza de corazón.

El bautismo del Espíritu Santo es pureza de corazón. Purifica tu corazón. Te ayuda a conformarte a la imagen de Cristo en la vida del creyente.

Por lo tanto, para los wesleyanos, lo importante es la pureza de corazón, más que el empoderamiento para el ministerio. Por eso, tenían ese tipo de énfasis reformado. Personas como Finney tenían ese tipo de énfasis reformado, al igual que AJ Gordon, Dwight L. Moody y algunos otros.

Un par de contribuciones que la tradición wesleyana ha hecho al cristianismo estadounidense. Aquí hay un par. Una contribución que hicieron fue que hicieron, y creo que los premilenialistas dispensacionalistas también hicieron esto, pero la gente de santidad hizo, no sé, fue una especie de llamado a vivir radicalmente el discipulado de Jesús, no conformándose al mundo, sino viviendo realmente radicalmente el mensaje, el mensaje radical de Jesús, ser perfecto como Dios es perfecto, amar a Dios por encima de todo, amar a tu prójimo por encima de todo.

De alguna manera, esto le proporcionó una radicalidad al mensaje del evangelio. Por eso, hay una especie de vitalidad espiritual aquí.

Una segunda cosa que hizo, por supuesto, es que fue un movimiento que se acercó a los pobres y los convirtió en el trabajo supremo de sus vidas. El ministerio a los pobres se convirtió en el trabajo supremo de las vidas de muchos de estos grupos wesleyanos. Y así fue como hubo un humanitarismo muy fuerte, pero humanitarismo en el nombre de Jesús, no solo una especie de alcance humanitario neutral, sino un alcance humanitario en el nombre de Jesús, ama a Dios, ama a tu prójimo.

Así que esa es la segunda cosa que hizo. Y una tercera cosa que hizo, que fue muy interesante y todavía es verdad en cierto sentido, este movimiento, el movimiento de santidad, no sólo cruzó las líneas sociales porque los pobres se sintieron muy atraídos a unirse a estos grupos como sus propias iglesias porque habían sido ministrados por estos grupos, sino que también fue muy interesante a través de las líneas de género. Y muchas, muchas, muchas, en muchas de las denominaciones wesleyanas, encontrarán mujeres ministras, mujeres administradoras, mujeres predicadoras, mujeres escritoras, porque creyeron, porque entendieron que el ministerio de Cristo y la obra de Cristo en el corazón del creyente es para hombres y mujeres.

Y entonces, cruzas esto. Es muy interesante. Nuestra rectora realizó un foro de profesores hace unas dos semanas y está realizando un estudio sobre el liderazgo de las mujeres en las instituciones.

Y no estoy segura de si se trata sólo de instituciones de educación superior, puede ser eso, pero también puede ser en el ministerio. Sin embargo, lo que descubrió como observadora objetiva al realizar este trabajo es que el mayor porcentaje de mujeres líderes en la educación superior se encuentra en las escuelas wesleyanas, lo cual es muy interesante. Por ejemplo, la presidenta de Asbury College es una mujer.

La presidenta del Houghton College es una mujer. Se trata de instituciones wesleyanas. Por eso, resulta muy interesante que en su estudio descubra que las escuelas wesleyanas, debido a su énfasis en las mujeres y en los hombres, han proporcionado un liderazgo femenino muy fuerte.

Así que es un hallazgo interesante. Me encantó estar allí y me encantó levantar la mano y apoyar lo que ella dijo. Fue una verdadera alegría para mí poder hacerlo.

Así que ese es el movimiento de santidad. Este es un segundo movimiento que está dando forma a lo que llamaremos fundamentalismo en general. Así que, preguntas sobre la gente de santidad.

Tenemos a los premilenialistas dispensacionalistas. Ahora tenemos a los partidarios de la santidad. Bueno, la gente realmente cuestionó este asunto del amor perfecto, y recibieron mucha resistencia al respecto. No necesariamente de Finney o nuestro fundador, o Moody, porque ellos también creían en la santificación, pero tenían preguntas sobre algunos asuntos técnicos.

Pero muchos cristianos se opusieron a ello porque pensaban que esto iba demasiado lejos. En el cielo conoceremos el amor perfecto, pero ¿el amor perfecto para el creyente aquí en la tierra? Seguro que me estás tomando el pelo. Por eso, a veces piensan que el pueblo santo es demasiado aislacionista.

Ahora bien, la respuesta de la gente santa a eso fue: bueno, tal vez estemos un poco aislacionistas de la corriente principal más amplia, pero no estamos aislando a los pobres. Estamos viviendo con los pobres y tratando de llegar a ellos, etc. Así que sí, definitivamente hubo resistencia, sin duda.

No hay duda al respecto. ¿Algo más sobre la gente de la santidad? ¿Tienen alguna otra pregunta sobre la gente premilenialista dispensacionalista mientras tenemos al Dr. Hildebrandt con nosotros haciendo la grabación? ¿Alguna pregunta sobre esos dos? Bien, el tercero, déjenme mencionarlo y luego tendremos que dejarlo pasar y comenzar de nuevo el lunes. El tercero es el pentecostalismo.

Entonces, su tercer movimiento es el pentecostalismo. Permítanme decir esto: es un reflejo del mundo moderno.

Eso es todo lo que tengo tiempo para decir aquí. Es una imagen especular. ¿Por qué es una imagen especular? Porque el mundo moderno, especialmente el liberalismo protestante clásico, enfatiza la experiencia y la vivencia de Dios.

Y recuerden, hablamos de Friedrich Schleiermacher y del gran énfasis que Schleiermacher pone en la experiencia religiosa. El pentecostalismo va a ser un reflejo de eso porque va a decir que ese tipo de experiencia viene solamente a través del bautismo del Espíritu Santo. No se puede tener ese tipo de experiencia simplemente siendo un buen ser humano o simplemente siendo una buena persona moral que quiere amar a Dios, conocer a Dios, etc.

Los pentecostales llegaron y dijeron que la experiencia es posible, pero solo a través del ministerio del Espíritu Santo. Por lo tanto, van a enfatizar mucho la obra del Espíritu Santo en la persona para llevarla a Cristo y vivir esta experiencia como debe ser. Bien, vamos a hablar del pentecostalismo.

Les habla el Dr. Roger Green en su enseñanza sobre el cristianismo estadounidense. Esta es la sesión 25 sobre el fundamentalismo y la tradición wesleyana de santidad.
