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这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲到的。这是第二节课，中世纪天主教。

但就介绍性评论而言，通过介绍课程而不开始第一讲，我只想提几件事，只是为了让你们在学习这门课程时记住，在我们开始第一讲之前，我想提一些我称之为的一些考虑因素，我希望你们在学习这门课程的神学时考虑这些因素。

所以，好的，我们有一个考虑：我们将努力在整个课程中忠实于这些内容。我们会看看我们做得如何。但首先要考虑的是我们想在课程中做什么，也就是真正主修专业。

我们希望真正集中精力于重要的事情、真正有意义的事情、真正重要的事情。我们提到了思想、事件和人物，我们真的希望坚持并集中精力于此。在神学中很容易偏离主题等等，但我们希望真正集中精力于最重要的事情。

有时，我们需要区分什么是至关重要的、改变人生的，什么是次要的。但人们并不总是能做出这样的区分。所以有时他们会主修辅修，或者辅修主修。

所以，我们想尝试这样做。所以这是一种考虑。第二个考虑是，我们在讨论神学时确实希望保持谦卑的精神，在谈论神学时保持敬畏的精神，在谈论神学时保持谦卑的精神。

因为神学相当复杂，正如我们将在课程中看到的那样，我们应该以谦逊的态度对待它。我们中没有人知道所有的答案。这就是我们在课程中一起学习的原因。

我认为圣奥古斯丁就是一个好榜样。圣奥古斯丁著述颇丰，你能想象如果圣奥古斯丁生活在我们这个时代，有电脑，他会写出什么吗？我的意思是，那一定很精彩。

无论如何，他所创造的成果令人惊叹。但圣奥古斯丁以谦逊和敬畏的态度对待整个神学事业。他已经成为我们的好榜样。

他写了一篇关于三位一体的论文，作为一个例子，在这篇论文的结尾，他请求原谅他在谈论三位一体等问题时可能犯的错误。所以，圣奥古斯丁成为了我们的榜样。在处理所有这些问题时，他都非常谦卑。

我想说的第三件事是，神学的形成对教会生活至关重要。除非你理解推动、驱动和激励教会生活的神学，否则你无法理解教会生活和事工。这真的、真的、绝对至关重要。

人们为了神学、为了神学真理而献出生命。这些神学真理对这些人来说是多么重要，他们愿意为这些真理牺牲自己的生命，这真是令人惊叹。因此，教义和教条的制定至关重要。

皇帝发生了一些冲突，因为皇帝恰好在讨论神学问题等。马克西姆斯忏悔者愿意站出来反驳他，说“不，你说错了”。

你让教会四分五裂等等。那真是一段残酷的时期。但为了报仇，马克西姆斯被割掉了舌头和右手，这样他就再也不能讲或写正确的神学了。

人们确实为了神学而生、死、受苦。所以，神学在教会生活中至关重要，对教会生活来说非常重要。第四，只是快速考虑一下，我们会在课程中经常看到这一点。

从某种意义上说，神学是你所处时代的反映。是历史的反映。是历史上正在发生的事情的反映。

从某种意义上说，历史会提出问题，而神学会根据圣经和教会的神学发展为这些问题提供答案。现在，你无法总是这样。我们将在课程中经常看到这种情况，你无法总是知道哪个先出现。是历史先出现，然后神学回答问题？还是有些东西在神学上对时代很重要，所以神学引领时代，引领历史？哪个先出现？就我而言，这更像是一种循环。

神学回答了时代提出的问题，但另一方面，神学也经常提出历史需要回答的问题。所以，历史是循环的。我们将像观察不同时代一样，观察这种循环的历史。

好的，最后还有两件事。倒数第二件事是这样的。在这门课中，我绝不希望你认为神学是对神秘性的否定。

神学并不是对神秘的否定。我们对信仰的伟大奥秘心生敬畏。神学是一种尝试，试图用上帝赋予我们的头脑去理解尽可能多的事物。

但最终，我们说我们面对的是巨大的谜团。我们不会试图用科学或理性来解释三位一体、基督论或因信称义。我们不会这么做。

我们试图在圣经的启示和教会的教导下尽可能多地理解这一切。因此，我们试图尽可能多地理解，但我们意识到我们经常处于神秘之中。我们为此而欢欣鼓舞。

我们喜欢这样。这很棒。但另一方面，我们在讨论神学时也不会把我们的大脑抛在一边。

我们确实会用上帝赋予我们的头脑去尝试理解神学到底是什么、如何应用神学等等。还有一件事。我希望这门课程对你来说不仅仅是一场学术练习。

我希望这将是一个练习，将我们讨论的神学应用到你自己的生活中，在你自己的生活、你自己的思想中仔细思考，并在你自己的生活和思想中为你自己神学付诸实践。所以，这不仅仅是一个学术练习。我希望这对你来说也是有意义的、存在主义的东西。

我希望我们能就我们正在谈论的内容进行良好的讨论，因为你们会根据自己的经验和理解来讨论这个问题。我希望我们能就此进行很多良好的讨论，不仅是当我们在狮子窝里讨论文本时，而且当我们在这里一起讨论这些材料时。所以这些只是我前几天要说的一些开场白，但我们必须继续前进，才能让事情在这里继续下去。

好的，我要看第 1 讲，我按照讲座编号和标题来看。这是教学大纲第 12 页。这是《中世纪罗马天主教和正当理由的本质》。

正如你所见，我将讲五个主要主题。我将在这次讲座中讲五件大事。好的，我们马上就要讲到罪的本质，但首先我想先给出一个序言。

我想让你们知道，在这次讲座和接下来的讲座中，我们将讨论约翰·加尔文。我们将在这次讲座中讨论一点路德，然后再讨论加尔文。但在这次讲座中，我谈论的不是当代罗马天主教。

我考虑的不是当代的罗马天主教会。我考虑的也不是 21 世纪的罗马天主教会。我试图做的是为您描绘中世纪罗马天主教会的神学图景，描绘马丁·路德和加尔文所处的世界的罗马天主教会。

这就是我所描绘的罗马天主教。我并不想将中世纪的罗马天主教会与今天的罗马天主教会联系起来。两者之间有很多不同，但事实上，中世纪的罗马天主教会陷入了困境。

事实上，中世纪的罗马天主教会确实存在一些需要面对的神学困境和神学问题。加尔文和路德等人都曾这样做过。但请大家知道，我说的是中世纪的天主教会。

理解和注意这一点非常重要。好的。现在，我要用 A、B、C 和 D，即罪恶、炼狱、忏悔和放纵的本质，试图拼凑出一幅中世纪罗马天主教会的图景，中世纪罗马天主教会的神学。

这就像一个谜题，我正在努力把这个谜题拼凑起来，这样我们就可以退后一步，看看中世纪天主教会的图景。E 号将是宗教改革的回应。在我们讨论约翰·加尔文之前，先看看宗教改革是如何开始回应这一切的。但我希望我们能为你画一幅画。

而且它并不总是一幅美丽的图画。这里确实有一些困难。但我希望描绘出一幅图画，一个与另一个相关。

一旦你把这四个部分拼凑起来，它们就会相互交叉。从某种意义上说，缺一不可。这就是我们要尝试做的。

好的。首先，我们来谈谈中世纪罗马天主教徒对罪孽的看法、他们如何定义罪孽、如何讨论罪孽以及如何谈论罪孽。事实上，中世纪罗马天主教会将罪孽分为两种不同的罪孽。

所以，如果你还不明白这一点，你就不明白中世纪教会中正当理由的本质是什么。所以，我们只提一下我们在这里讨论的两种罪。第一种是死罪。

中世纪罗马天主教会谈到了死罪。我有这些。它们都在你的教学大纲上，但我也会把它们放在这里。真是死罪。

好的。让我们来定义一下大罪。从中世纪罗马天主教的角度来看，什么是大罪？大罪是任何违反上帝律法的严重罪行。

那是死罪。任何严重违反上帝律法的行为，比如违反十诫之一，都是死罪。那是死罪。

好吧。为什么它被称为大罪？它之所以被称为大罪，是因为它是杀死你的罪。它是杀死你灵魂的罪。

这种罪孽确实会让你遭受永恒的惩罚。这就是为什么它被称为致命罪孽。所以这有点坏消息。

这可真是个坏消息。犯下大罪。它会毁掉你的灵魂。

它会将你送入永恒的惩罚。这可是个坏消息。但好消息是，大罪可以、应该、而且确实需要忏悔。

如果你忏悔了你的大罪，那么你就不会因你的大罪而受到永恒的惩罚。你会忏悔，你的罪孽就会被赦免。但即使在你忏悔之后，你仍然会因犯下大罪而受到惩罚。

所以你承认了你的大罪。你违反了十诫中的一条。你向牧师承认了你的大罪。

没关系。这意味着你不会永远下地狱。但这并不能让你免受惩罚。

那个大罪还会受到惩罚。从某种意义上说，你仍然需要为那个大罪坐牢。现在，从某种意义上说，你将为那个大罪接受惩罚，无论是今生还是来世。

所以，大罪是非常严重的。违反十诫中的任何一条都是非常严重的。所以这是第一个大罪。

所以，我们要记住这个术语以及它的含义。现在，第二种罪被称为小罪。现在，让我给小罪下个定义，然后我们来谈谈这两者之间的关系。

但小罪是针对上帝或邻居的小罪，是可以原谅的。针对上帝或邻居的小罪，是可以原谅的。现在，从技术上讲，我的意思是从技术上讲，小罪不会杀死你的灵魂。

小罪不是致命的。它们不会杀死你的灵魂。它们不会让你遭受永恒的惩罚。

但是当你犯了小罪时，你仍然会受到一些惩罚。所以，我将 2 加 2 得到 5。这是大罪还是小罪？如果我将 2 加 2 得到 5，那就是小罪。我并不是有意这样做的。

我无意羞辱上帝或邻居。我只是犯了一个错误，你知道。我不是故意的，但我犯了一个错误。

现在，如果我是商人，我将 2 加 2，然后向你收取 5 美元，这不是小罪。那是大罪，因为我对你撒了谎。但如果我只是将 2 加 2，得到 5 美元，然后，你知道，忘记了或者忘记了什么的，那就是小罪。

好吧，这里的问题是什么？问题是你也应该忏悔小罪。所以，尽管从技术上讲，我想你其实不必这样做，但你应该忏悔你的小罪。但这里的第二个问题是，作为教堂里的平信徒，顺便说一句，我们这里谈论的是中世纪教堂，所以作为教堂里的平信徒，你将在那个中世纪世界的小村庄里出生、生活和死亡。

你将没有机会去旅行、看世界等等。你的整个生活将基本局限于你的小村庄，在你之前的几代人都是如此；在你之后的几代人也将如此。那将是你的世界。

所以，你的世界、你的宗教世界将由当地牧师来解释。所以，问题在于大罪和小罪之间没有一条清晰的界限。一个牧师可能称之为小罪的东西，另一个村庄的牧师可能称之为大罪。

所以，你无法区分大罪和小罪。因此，如果没有这种细微的区分，你能做的最好的事情就是忏悔你所有的罪，并且一直这样做，以确保你的灵魂不会永远被诅咒。所以你是一个好基督徒，你会忏悔你的罪，你会一直这样做，你甚至可能会忏悔你不确定是否忏悔过的罪，但你会忏悔你的罪，因为你不想下地狱。

你不想永远被诅咒，你不想永远与上帝分离。所以，忏悔你所有的罪孽是你日常生活的一部分，这也是你在小村庄里所做的一切。你必须依靠你的牧师来告诉你什么是大罪和小罪，但从某种意义上说，你想保护自己。

现在，如果你快进一分钟，顺便说一下，当你忏悔你的罪孽时，牧师会赦免你的罪孽，但我们会在另一部分讨论这个问题。让我们快进一分钟到马丁·路德。马丁·路德进入了修道院；马丁·路德进入了修道院。

马丁·路德是一位虔诚的罗马天主教徒，当他进入修道院时，马丁·路德作为一名虔诚的罗马天主教徒，他感到自己确实需要忏悔自己的罪孽。有一段时间，马丁·路德进入修道院，每天忏悔六个小时。所以，他每天忏悔六个小时。

他思考着自己所有的罪孽，并忏悔它们。甚至他的忏悔神父，他的忏悔神父，都厌倦了听他忏悔所有这些罪孽，并暗示他也许不必每天忏悔六个小时。但路德每天忏悔六个小时的做法，在某种程度上，是在展示在中世纪世界成为罗马天主教徒的恐惧。

因此，当他每天忏悔六个小时的罪过时，他反思了罗马天主教文化。马丁·路德最终摆脱了这种文化，但尽管如此，在中世纪，人们对大罪、小罪以及忏悔的需要的恐惧仍然非常强烈，因为忏悔才能避免遭受永恒的惩罚。所以我们需要首先认识到这些，即罪的本质。

就我们即将要解决的这四个难题而言，这是最容易理解的。这是最容易理解的，也是我们要处理的最简短的事情，但愿上帝保佑你。关于大罪或小罪有什么问题吗？那就是小罪，明白吗，小罪。

我不是故意的，但犯了大罪、小罪。是的，这是个错误。但你心里会想，犯了那个错误，我是否越界犯了大罪？我犯了还是没犯？所以这就是为什么路德说，我要每天忏悔六个小时。

我会覆盖所有基础。范围甚至更广。对。

我们不会把错误称为罪过。没错。但如果我在五点钟时有二加二，而我当时这样做，那就是一个错误。

或者如果我说，今天星期三，我们过得不是很愉快吗？那就错了。没错。但问题是，在中世纪，你必须依靠当地的牧师来告诉你，而一位牧师可能会告诉你这是小罪。另一位牧师可能会告诉你这是大罪。

所以你不确定。所以由于缺乏这种把握，你会一直忏悔一切，这就是路德忏悔六个小时的原因。所以，这是一种不同的罪恶观。

但请记住，我们谈论的是中世纪罗马天主教。这里还有别的东西。罪恶。

今天有人想谈论罪孽吗？今天有人想忏悔罪孽吗？罪孽。好的，这是最简单的。这让我们开始吧。

好的，这里的 B 是炼狱教义。炼狱教义。好的，我们来谈谈炼狱教义。

在中世纪，炼狱非常盛行。在中世纪，炼狱真的非常盛行。好吧。

我们首先要说的是，在中世纪，当你受洗时，在中世纪的罗马天主教世界，你是在婴儿时期受洗的。在中世纪，当你受洗时，你受洗的那一刻，你的原罪就被消除了。所以你的原罪被洗掉了。

但你在此之前犯下的任何罪孽都会得到处理。所以现在你是在婴儿时期受洗的。所以从技术上讲，受洗的那一刻起，如果你没有犯下任何罪孽，你就会立即升入天堂。

所以如果你受洗并且没有犯罪，你就会直接上天堂。现在有些人试图对此采取一些不拘小节的做法。康斯坦丁，或者康斯坦丁，番茄，番茄，就我所知，无论你想叫他什么。

君士坦丁大帝成为了一名基督徒，但直到临终他才接受洗礼。他之所以直到临终才接受洗礼，是因为他相信一旦他受洗并且没有犯罪，他就会直接上天堂。洗礼将洗去他的原罪和他迄今为止犯下的所有罪孽。

因此，君士坦丁一直等到临终时才接受洗礼。这不是一件好事。从某种意义上说，这就像玩俄罗斯轮盘赌。

但无论如何，如果你受洗后死了，你就会去天堂。对大多数人来说，情况并非如此。大多数人在婴儿时期受洗，他们会活 20 或 30 年左右，他们会犯下罪孽。

因此，除了那些受洗后立即死亡的人之外，每个信徒，当他们犯下罪孽时，都会受到惩罚，这是他们所犯下的罪孽造成的。他们不会在今生消除这种惩罚。他们不可能做到。

所以他们要做的就是在来世偿还惩罚。现在的问题是，他们要去哪里偿还惩罚？他们偿还惩罚的地方就是炼狱。所以炼狱是所有受洗的信徒死后要去的地方，他们会在那里待上一段时间，偿还今生所犯下的罪孽。

他们正在完成今生所犯下罪孽的惩罚。他们在炼狱中接受净化。只有当他们被净化时，你才会把铁放进火里。这有什么用呢？这会使铁更坚固。

所以，只有当他们被净化时，他们才能最终与上帝同在。所以，只有通过这种经历，他们才能与上帝同在。所以每个人基本上都会去炼狱，去这个惩罚的地方，实际上是这个净化的地方。

有几个例外。一个例外是如果你是信仰的殉道者。如果你是基督教信仰的殉道者，那么你已经经历了炼狱。

那是你的炼狱。那是你的净化。殉道者将立即升入天堂。

如果你是基督教的圣徒之一，并且过着模范的生活，比如玛丽，玛丽就不会去炼狱。玛丽被带入天堂，并直接被带入天堂。所以，如果你是教会的圣徒之一，过着模范的生活，你会去天堂，而不是去炼狱。

普通百姓对此有些不满，但很多时候高级神职人员，如果你达到高级神职人员的级别，尤其是教皇，你就会直接升入天堂。你不会下地狱，因为你过着模范生活，而且，你还有上帝赋予你的模范工作。现在，有一个小问题，因为在中世纪，许多神职人员都是名声很臭的人。

中世纪时，有些教皇声名狼藉。普通人认为他们会上天堂，但我不会，我努力过着模范的生活，努力忏悔自己的罪孽等等，但这个声名狼藉的红衣主教或教皇却直接上天堂，这显然让人很不舒服。但毫无疑问，基本上所有信徒都会下地狱。

事情就是这样。是的，人们都知道，红衣主教、教皇直接去了天堂，或者有些红衣主教去了天堂。这些消息会传开，对吧？即使他们生活在小村庄、小镇等地方，这些人的生活状况也会传开，尤其是在路德之后。

由于路德、印刷机的发明和马丁·路德，他很高兴把这个消息传给人们。所以，是的，消息会传开。他们可能住在一个牧师过着相当丑陋生活的村庄里，但牧师会很高兴地说他会直接上天堂，而不是像他们一样下地狱。

所以，是的，这不太公平。炼狱不太公平。你会在那里待多久还不得而知。

所以，这取决于你犯了什么罪，以及你应受什么惩罚。但我们稍后再讨论这个问题。好的。

炼狱并非基于圣经。新教所接受的正典中没有圣经的参考，但它是基于罗马天主教所接受的圣经记录。这一教义不仅基于教会的教义传统，还基于马加比二书 12:39-45。

所以，如果我有时间想起来，我会拿出《马加比二书》的段落，然后读给你们听。但他们确实觉得他们从圣经段落而不是从传统中可以理解这一点。好的。

现在，这就是他们所作的假设。现在，这将是改革者不同意的神学假设。所以，这就是炼狱教义所基于的假设。

假设是，虽然上帝宽恕了我们的罪，但他确实宽恕了我们的罪，显然是通过教堂的服务和牧师的服务。但假设是，虽然上帝宽恕了我们的罪，但他仍然是正义之神，他会让我们为自己的罪负责。所以，从某种意义上说，他不仅要求我们在今生受到这种惩罚，而且要求我们在来世的炼狱中受到这种惩罚。

现在，最终，你会去见上帝，因为炼狱不是地狱。炼狱是信徒去见上帝的净化之地。地狱是与上帝的彻底分离。

但正是这种神的本性受到了改革者的审视，他们说，中世纪的罗马天主教会发展了什么样的神？他们给人们带来了什么样的神？他们给人们带来了这种神的本性：神会宽恕，但几乎是出于对我们犯下的罪孽的愤怒，他会要求我们接受公正的惩罚，无论是今生还是来世。好的，现在让我谈谈镇上的普通罗马天主教徒，普通罗马天主教徒如何看待炼狱。我们在这里要提到四件事。

普通罗马天主教徒对炼狱有什么看法？这是中世纪炼狱的图画。这只是其中一幅，你可以找到很多。但请注意，人们在燃烧，这是净化，这是火。

现在，好消息是，一旦人们通过了炼狱，就会有天使帮助他们。有天使帮助人们摆脱炼狱，去往天堂。然而，这是中世纪常见的炼狱意象。

好吧，如果你只是村子里一个普通人，想尽自己最大的努力过好自己的生活，那么关于炼狱，你会想到四件事。以下是你对炼狱的四点想法。好吧，第一，你知道的第一件事，你内心相信你所有的亲戚朋友都在炼狱里受苦。

毫无疑问，你所有在你之前死去的亲人、朋友都在炼狱中。这就是他们对炼狱的想象。这是一种在火中受苦的想象。

所以，当你想到来世时，这样看待你的父母、兄弟姐妹和朋友并不是一个好方法。想想他们这样受苦，这太悲惨了，你知道。所以，这是第一件事。

当你想到已经去世的亲朋好友时，你现在想到的就是这些。所以这是你思考过程的首要问题。好的，第二点，你肯定知道的第二件事是他们无法自救。

在炼狱中，他们什么也做不了，无法摆脱这种境况。如果他们在那里待三、四、五百年或一千年，情况就是如此。他们无法以任何方式帮助自己。

所以，他们只能，你知道，从某种意义上来说，强颜欢笑，忍受这一切。好吧，第三点，上帝不会帮助他们，直到他的正义感得到满足。所以，第三点，这里再次出现了改革者会反对的上帝形象，但上帝不会帮助这些人，直到他的正义感得到满足。

当这幅画中的天使带走这两个终于从炼狱中逃脱的人时，天使这样做只是因为上帝的正义已经完全满足了这两个人，他们已经完成了现在去见上帝所需要的所有惩罚。所以这是第三件事。所以上帝不会帮助他们。

现在的问题是，这是怎样的一种神观？这是怎样的一种神观？好的，第四点，最终，这里的最终这个词在谈到炼狱的历史时非常重要，但最终，在中世纪的罗马天主教思想中，人们相信你可以缩短你的朋友和亲戚在炼狱中的时间。现在，这需要一段时间才能实现。从历史上看，这需要一段时间才能实现，但最终，罗马天主教会将一种系统安装在一种神学体系中，通过这种系统，你可以帮助你的朋友或家人缩短他们在炼狱中的时间。

事实上，有一种方法可以让你的朋友和家人脱离炼狱。现在，这需要一些时间来完成。当我们讨论赎罪券时，我们会讨论这个问题。

但是第四点在中世纪罗马天主教会中，就炼狱的意义而言，却成了好消息。天哪，我可以帮助我的母亲脱离炼狱，或者帮助我的父亲脱离炼狱。所以我们看看情况如何。

好了，现在再说说炼狱的另一件事：总得有人来掌管这一切。总得有人来决定你犯罪时该受到什么样的惩罚，什么样的惩罚与你的罪有关，你这一生要偿还多少罪，有多少罪要在炼狱里偿还。是 20 年、40 年、100 年还是其他什么时间？有没有什么办法能把人从炼狱中救出来？所以总得有人来掌管这一切。

总得有人来记录这一切。好吧，负责炼狱的人，也就是负责人们的生活和命运的人是教皇。教皇负责炼狱。

教皇决定刑期的长短。教皇决定如何缩短刑期以及人们如何摆脱炼狱。这一切都在教皇一个人的管辖范围内。

现在，这只是一个人的一点权力，你不觉得吗？我想这是那个人手中的一点权力。如果他掌管炼狱，掌管每个人的命运，那将是巨大的权力。在一位好教皇手中，这仍然有很大的权力，但在一位坏教皇手中，这真的非常非常成问题，不是吗？事实上，教皇有权力，当我们谈到赦罪券时，我们会看到教皇有权力立即让人们脱离炼狱。

所以他可以说，我要立即把某人从炼狱中救出来。一个人拥有如此大的权力，不是吗？所以这变得非常成问题，因为炼狱与教皇有关，而教皇又与炼狱有关。

它们密不可分。它们密不可分。所以他不仅统治着你们在这个世界的生活，还统治着你们在下一个世界炼狱的生活。

他一个人掌权，权力很大。所以你可能会说，这有点成问题。好的，我们先停在这里一分钟。

拼图的第一部分是罪孽、大罪、小罪、两种罪孽等等。这是拼图的第一部分。拼图的第二部分是炼狱，它与罪孽密切相关，因为在那里你会去偿还今生所犯下的每一种罪孽所造成的惩罚。

你可以在这一生开始还清这些罪孽，但你永远无法在这一生还清它们。所以你会去炼狱。所以，谜题的第二部分就是炼狱。

那么，谁想谈谈罪恶或炼狱？我们清楚发生了什么吗？我们了解中世纪天主教会的情况吗？它可能不是你的世界的一部分，但这是中世纪罗马天主教会的世界。这里有吗？你还好吗？好的，好的，让我们继续忏悔。让我们继续忏悔，然后我们继续讨论赎罪券。

好的，图中的第三个是忏悔。现在，我将用两种方式来描述忏悔。首先，我将把它描述为一种圣礼，因为在中世纪的罗马天主教会中，忏悔是一种圣礼。

这是上帝无形恩典的可见标志。因此，第二种方式只是一种一般方式，尽管街上的人们谈论忏悔。这是怎么发生的？好吧，首先，作为一种圣礼。

好吧，我想你可能会说，作为一种圣礼，忏悔有四个步骤。所以，这里有四个步骤。第一步是忏悔罪过。

好吧，每个人都会犯罪，所以我们都处于第一步。好的，好的，这是第一大步，你犯罪了。好的，现在第二步是你忏悔。

愿上帝保佑你，你忏悔自己的罪孽。第二步是去找牧师忏悔自己的罪孽。不仅是你的大罪、小罪，还要忏悔你的罪孽，忏悔你所有的罪孽。

我的意思是，这会为你提供某种保护，所以这变得非常非常重要。好的，整个忏悔系统的第三步是你现在得到牧师的赦免。牧师会赦免你的罪孽。

你得到了赦免。他向你宣告了赦免，这很好。我的意思是，这是一件很棒的事情。

第四步是牧师会给你分配一些工作，让你在今生完成这些工作，以偿还因你的罪孽而受到的惩罚。所以，牧师会给你分配工作，这些工作就是你要做忏悔的工作。现在，我们稍后会讨论这些工作是什么，但牧师会给你分配这些忏悔的工作。

好的，所以有四个步骤：犯罪、忏悔、神父赦免，然后他会给你安排一些忏悔工作，你必须做这些工作来抵消你必须承受的惩罚。现在，在这个作为圣礼的制度下，你知道，玩得不拘小节。假设你离开了神父，他已经赦免了你的罪，并给你安排了一些忏悔工作。

假设你离开并决定，我不会做那些忏悔工作。你一定是在开玩笑。我就是不会做那些。

那是大罪。你的灵魂现在将下地狱，除非你回到教堂，向牧师忏悔你没有做他要求你做的忏悔工作，所以现在你必须像忏悔其他罪一样忏悔这个罪，然后你又回到了原点。你无法逃脱整个忏悔仪式中固有的循环。

你不能，因为如果你在出门时试图忏悔，却不做忏悔工作，你就犯了大罪。你又回到原点了。所以，如果你是一个虔诚的信徒，如果你是一个虔诚的基督徒，如果你想取悦自己，取悦上帝，你就必须做忏悔工作。

你别无选择。所以，这是一个循环。这是一个重要的循环。

四个步骤。你知道你无法逃避它。好吧，这就是忏悔作为一种圣礼。

这就是神学上对忏悔的理解。这就是神学上对忏悔的描绘。第二种方式，让我们来定义忏悔，以及街上的人们如何谈论忏悔。

街上的人们不会在这种神学框架下谈论忏悔。街上的人们只把忏悔称为神父安排的工作。他们说，我们在做忏悔。

所以对他们来说，忏悔只是你要做的事情。这是你必须努力才能消除惩罚的事情。所以，这是一种非常简单的理解，即通过忏悔来消除惩罚。

好的，现在关于忏悔的问题是，为什么整个忏悔系统是由教会发起的？为什么教会有这个？为什么教会这样做？好吧，实际上，教会发起忏悔并将忏悔作为圣礼带入教会生活，有一个相当积极的理由。我认为积极的理由对我们来说似乎有点消极，因为你忏悔，我的意思是你犯了罪，你忏悔，你得到赦免，然后你必须做这些工作。这对我们来说似乎有点消极。

但教会这样做确实有积极的理由。教会这样做的理由是让真正的信徒留在教会的怀抱中。我们希望让这些真正的信徒留在教会生活和社区生活中。

我们希望让他们保持恩典状态。让他们保持恩典状态并让他们与上帝保持联系的唯一方法就是建立这种忏悔制度，因为他们将永远与教会联系在一起。

他们会一直做教会要求他们做的事情。他们永远是教会社区的一部分。所以，虽然这看起来有点消极，但从某种意义上来说，这也有积极的原因。

一个好的牧师确实在努力为当地村庄的上帝服务；一个好的牧师确实有意愿将所有信徒留在教堂，不让他们离开羊圈，不让他们成为迷失的羔羊，等等。所以，这其中有积极的原因，我不知道，原因是什么。我们需要提到这一点，这样我们就不会完全，你知道，我们不会像中世纪罗马天主教会那样，在忏悔中把孩子和洗澡水一起倒掉。

好的，现在的问题是，在中世纪的罗马天主教世界里，你会被要求接受什么样的忏悔？我来举几个例子。所以，你要去忏悔你的罪孽，牧师会制定什么样的忏悔。我会举一些常见的忏悔。

我的意思是，有很多方法可以让你偿还债务，但这里只列出一些常见的方法。例如，禁食。牧师可能会要求你禁食一段时间。

离开后，你忏悔自己的罪孽，他会赦免你的罪孽。牧师可能会要求你禁食。在禁食过程中，它会提醒你曾经犯过罪，但现在你的罪孽已经赦免了，等等。

第二种情况是，牧师可能会要求你以基督的名义施舍。所以，离开教堂，向穷人施舍。以基督的名义与穷人分享你的财物。

这可能是你被要求做的忏悔工作。所以，这是第二个例子。第三个例子可能是仁慈的工作。

例如，对病人施以仁慈，对穷人施以仁慈，帮助穷人吃饭，诸如此类。但仁慈的行为，牧师可能会要求你做这些，作为你忏悔的标志。其他一些，我在这里只是提到一些零碎的事情，但另一种忏悔行为是祈祷。

牧师可能会要求你念诵一定次数的主祷文，等等。第五项忏悔工作，你知道，每次想到这个，你高兴吗？我只想问一句，你高兴自己生活在 21 世纪吗？你高兴自己生活在 21 世纪吗？想想生活在中世纪会是什么样子。想想如果你有偏头痛，例如，如果你有偏头痛，或者如果你有严重的牙痛或严重的关节炎或类似的东西。

你知道，在现代社会，我们可以处理这些问题。这不是一件好事吗？我的意思是，我们能处理这些问题，这不是一件好事吗？在中世纪，你一生都在遭受痛苦。你知道，你会遭受偏头痛、关节炎或各种疾病的折磨。

想象一下，你们都牙痛过，不是吗？想象一下，如果你的所有牙齿都一直疼，你知道吗。你只能忍受这种痛苦，你知道吗。那是一个艰难的世界。

想象一下，如果你因为某种原因，手臂得了疾病，不得不截肢。你知道，在当今世界，这很艰难，但还有麻醉之类的东西。在那个世界里，你知道，你伸出你的手臂，他们把它锯掉，就是这样，你知道，你只能笑着忍受，你知道。

所以，如果你截肢了，那就糟了。所以，我很高兴我生活在现代世界。我的意思是，我很高兴生活在现代世界，尤其是在医学、疾病和治疗等方面。我很高兴。

但是牧师会要求你做的忏悔之一就是忍耐，忍耐。所以如果你患有许多疾病、疼痛、病痛等等，那么忍耐就是你被要求做的忏悔标志。不要因为你所有的痛苦而责骂上帝，而要忍耐，这是你今生被赋予的一种忏悔方式，你应该为此感到高兴，你知道。

这有点难。现在让我提一下最后一种方法。我把最后一种方法当作最重要的方法，所以我在这里提一下，然后我们下周三左右回来时再讨论它。

所以最后一种忏悔方式，我的意思是，我们可以列出很多很多。我列出的只是例子。但我提到的最后一种方式是最重要的。

最后一种方式是教会开创的赎罪券制度。教会设立了赎罪券制度，作为人们忏悔的一种方式。现在我们来听一堂关于赎罪券的讲座。

我在这里只提一下赦罪。我们所说的赦罪是什么意思？赦罪是赦免在炼狱中度过的一段时间。所以赦罪是赦免在炼狱中度过的时间。

这是在炼狱中度过的时间的减少。而当我们进入中世纪世界，进入路德时代等一切时代时，整个赎罪券体系就成为主要的忏悔方式。我们在这里不必担心这一点，因为我们将把它看作拼图的最后一块，即 D 块，即整个赎罪券体系。

但这里，只要提到忏悔，它就是忏悔系统的一部分，等等。现在，让我提几件事。我这里有一个想法；我刚开始讲，但忏悔是一个工作系统。忏悔和工作在这里是怎么回事？嗯，从某种意义上说，上帝所做的就是他在地球上建立了一个法庭。

祭司是审判庭的一部分，是上帝的审判庭。祭司作为上帝审判庭的一部分，将根据我们提到的罪、忏悔、赦免和忏悔建立整个工作体系。因此，祭司将负责这项工作。

现在，牧师们确实得到了帮助。让我在这里提一下底线。不，抱歉。

底部，不，对不起。底部，在这里。让我提一下牧师在为你分配忏悔时所获得的一些帮助。

我觉得这一点很难理解。但无论如何，如果我们回到中世纪，我想我们就能理解。这叫做超额工作。

好的。现在，为了解释超额工作，我们必须记住，我们必须让自己脱离现代世界、后现代世界，无论我们生活在哪个世界。我们必须让自己脱离这个世界。

我们必须把思绪放回到中世纪世界。好吧。如果你生活在中世纪世界，你就会想象生活，现实地想象中世纪世界的生活。

你想象的是天堂，街道铺满了黄金。你想象的是炼狱，就像我们展示的炼狱图片一样。这就是你想象的炼狱。

或者你把地狱想象成人们永远受苦等等。但你想象世界的方式是一种字面意义上的方式。好的。

现在，其中一部分是超额工作。那么，让我来定义超额工作。超额工作是圣徒们所做的额外功德，这些圣徒和殉道者所做的额外功德被储存在天堂的宝库中。

例如，玛丽直接去了天堂。耶路撒冷有一座教堂就是建在那个地方。所以玛丽直接去了天堂。

好的。当玛丽升天时，她一生中做了很多功德。但她不需要它们来拯救自己，因为她不需要去炼狱。

她不需要偿还。她是无罪的，这是教会的教导。所以她不需要为她犯下的任何罪孽偿还。

她是一个无罪的女人，一生做了很多好事，很多功德。她所做的所有功德都去哪儿了？它们被存放在天堂的一个仓库里。现在，如果你生活在中世纪，你会想象玛丽的功德宝库就存放在那个宝库里。

圣人、殉道者、教皇等等，都有很多功绩。好吧。这些被称为超额工作。

好的。那么，当你忏悔自己的罪孽，得到赦免，得到忏悔行为时，牧师能为你做什么呢？牧师还能从这些额外的行为中汲取教训，将这些功德运用到你的生活中。所以这里有一点计算。

他从宝库中汲取力量。他将其中一些工作应用到你身上，就好像它们是你的工作一样。它们不是你的工作，但它们将帮助你度过忏悔时光，它们将帮助你减少在炼狱中度过的时间。

那么，从会计角度看，这一切究竟是怎么发生的呢？我不知道，因为这肯定是一个巨大的会计问题。我对赦罪券确实了解一点，我们讨论这个的时候会讲到。但这些更多的是想象，而不是现实。

但如果牧师说，我从玛利亚那里得到一些功德，并将它们运用到你的生活中，你就会相信；这对你来说就是一个字面上的真理。他不必向你证明这一点。你相信了。

对你来说确实如此。那么，他在做什么呢？他在帮助你忏悔。他给你一些额外的功德，这些功德将帮助你度过一生，这是一件好事。

因此，在所有这些事情中，我确实必须提到超额行为，这里似乎是提及它们的自然场所，因为超额行为与整个忏悔体系相关。那么，这有意义吗？到目前为止我们还可以吗？我们知道我们谈论的不是现代罗马天主教世界。我们谈论的是中世纪世界，我们只是想了解一下它。

现在我们已经很努力了。所以，他们给你放一天假，因为你工作很努力。他们给你周一放假。

所以，他们不想让你工作太辛苦。所以，他们给你周一放假。所以，我们下周三见。

时间过得很快。祝你劳动节周末愉快。周三见。

这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲到的。这是第二节课，《中世纪天主教》。

