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这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲到的。这是关于救世军的第 17 节课。

我们正在讲第 8 节课，《19 世纪的福音派神学》。

因此，从某种意义上说，随着高教会运动的兴起，教会神学等的地理中心在 19 世纪确实转移到了英格兰，这场运动被称为牛津运动。我们现在正在讨论牛津运动。然后我们。其次，我们将讨论另一个运动，这需要一点解释，所以当我们讨论到它时，我会解释它以及我们为什么要这样做。

那么，让我稍微回顾一下。我们介绍了牛津运动，然后我们讲述了牛津运动的起源，我们提到了牛津运动起源的三个人。现在，我们提到的最后一个人是约翰·亨利·纽曼，所以你已经把他记在了笔记里。

然后是约翰·亨利·纽曼，长话短说，1833 年，他开始写一本名为《时代传单》的书，这就是重点，《时代传单》。现在，这些传单不仅仅是你在街角分发的传单；这些传单是他写的基本论文。他从 1833 年开始；他是一名圣公会牧师，所以他开始看到，他开始看到，他开始谈论圣公会和复兴的必要性等等。

下面的第二个短语是，在 1833 年，他认为圣公会是中间道路。这意味着，如果我们没有，我想我们在课后提到过这一点，所以我们再多谈一下。这意味着，他认为圣公会是新教和罗马天主教之间的伟大中间道路。

这是一条中间道路。就在 1833 年，当他开始写作时，他对圣公会抱有这种看法。它是而且应该是宗教改革时期新教与罗马天主教之间的伟大中间道路。

从某种意义上说，它应该能够跨越新教和罗马天主教。顺便说一句，我本想提到这一点，但我们谈论的牛津运动也被称为牛津运动，因为这些运动符合当时的时代特征。所以，如果你能把这一点记在笔记里，我会很感激。

它是牛津运动的同义词。所以，这个牛津运动或牛津运动。好的。

所以，他认为这是一条伟大的中间道路。现在，我们前几天就谈到这里了。1841 年，当约翰·亨利·纽曼为《泰晤士报》撰写第 90 份传单时，他认定，他没有看到罗马天主教会的教义和英国国教 39 条信纲的教义有什么不同。

换句话说，到 1841 年，他将圣公会视为罗马天主教。1841 年，牛津主教停止了《泰晤士报》的宣传，因为牛津主教看到了，这将会走向何方？这场运动，这场牛津运动正在走向罗马天主教。我们不希望这样。

最初并不是这样打算的。我们不希望这样，但事情似乎正在朝着这个方向发展。因此，他停止了《泰晤士报》的宣传单，牛津主教也禁止继续宣传单。

因此，1841 年成为牛津运动的重要日子。问题是，牛津运动从此将走向何方？它将保持圣公会立场，还是有些人将转向天主教？会发生什么？好的，这引出了第三个问题，转向罗马天主教，转向罗马天主教，第三个问题。好的。

嗯，这是约翰·亨利·纽曼的名字。1845 年，约翰·亨利·纽曼成为罗马天主教徒。他于 1845 年向罗马宣誓效忠。

他肯定是朝那个方向努力的。这一点毫无疑问。《泰晤士报》的宣传单就证明了这一点。

但他一直在朝那个方向努力。但现在他决定是时候成为罗马天主教徒了。所以，直到 1890 年去世，他作为英国罗马天主教会的领袖，过着漫长而充实的生活。

所以，他在那里向罗马表示臣服。好吧，他在 1879 年成为了一名红衣主教。所以，在 1879 年，他成为了一名红衣主教。

所以，他不仅是英国罗马天主教会的教会领袖，也是英国罗马天主教会的思想领袖。所以，他是 19 世纪、19 世纪下半叶的一位重要人物，是教义发展方面的一位重要人物。就我们教会学而言，我们看不出圣公会和罗马天主教会有什么区别。

现在，在他成为罗马天主教徒后，实际上有数百名神职人员和普通信徒追随他。因此，从 19 世纪 40 年代中期开始，许多神职人员和普通信徒都加入了罗马天主教堂。因此，我们不知道所有这些人的名字，但我们知道一个像纽曼一样极具影响力的人的名字，他的名字是亨利·爱德华·曼宁。

你可以看到日期，他和纽曼重叠，你知道，他去世的时间只晚了几年。然而，从某种意义上说，亨利·爱德华·曼宁是除纽曼之外最重要的人，也是加入罗马天主教会最重要的人之一。事实上，他在纽曼成为红衣主教之前就成为了红衣主教。

他于 1875 年成为红衣主教。曼宁之所以如此重要，是因为他是一位非常关心工业革命成果的红衣主教。他是一位非常关心教会在城市、穷人和工人阶级的工作的红衣主教，因为工业革命现在正如火如荼地进行着。

他非常关心城市里的穷人、他们的生活条件等等。所以，从某种意义上说，曼宁枢机主教对穷人怀有一颗伟大的心，他会了解救世军，我们将在本讲座的后面部分讨论这个问题。所以，他无疑是进入罗马天主教堂最重要的人物之一。

现在，随着人们转向罗马天主教，随着人们转向罗马天主教，随着这一切的发生，罗马天主教会在英国的地位也发生了变化。在此之前，罗马天主教会一直被视为罗马天主教会的传教教堂。它一直被视为罗马天主教会的传教前哨。

但现在，如此多的英国国教徒已成为罗马天主教徒，并帮助建立了罗马天主教，罗马天主教会已在英格兰完全建立。因此，天主教的等级制度在英格兰建立起来，而且有点独立。因此，自亨利八世以来，它就没有见过这样的机构。

请记住，尽管亨利八世是罗马天主教徒，但他还是将一些新教的东西带入了英国，这是一种混合。我们谈到了亨利八世之后新教和天主教之间的反复交替。现在，教会已经根深蒂固了。

好吧。现在，我们应该看看大家对这一切的反应。圣公会有什么反应？留在教会里的圣公会教徒又如何呢？他们由一个名叫爱德华·普西的人领导。

他的名字最终会出现。好吧，他就是爱德华·普西。他一直信奉圣公会。

他是一名圣公会牧师，一直信奉圣公会。在普西等人的领导下，这场运动被称为英国天主教。抱歉，是术语。

它被称为盎格鲁天主教。好吧，盎格鲁天主教。发展起来的运动被称为盎格鲁天主教或盎格鲁天主教会。

所以，这些人不服从罗马。他们仍然是圣公会教徒，他们仍然是圣公会教徒，并在圣公会内部建立了一种党派或团体，称为圣公会。好的。

现在，在普西领导下的英国天主教会，我想提一下英国天主教的三种身份标志。三种标志可以识别它。他们不是天主教徒；他们是圣公会教徒，但他们是英国天主教徒。

好的，第一点当然是丰富礼拜仪式。就英国天主教徒而言，英国国教教堂的礼拜仪式已经变得太新教化了。它缺乏他们想象中的早期教堂的庄严，或者他们所知道的他们参加的一些罗马天主教教堂的庄严。

所以，他们想要更新礼拜仪式。他们想要，嗯，我用的词是丰富礼拜仪式。现在，我们，你知道，这就是，我们要如何丰富礼拜仪式？好吧，我会等到第三个，然后我会建立联系。

所以，这是第一点，丰富礼拜仪式。第二点，它希望在神学方面有新的重点，在神学方面有新的讨论，特别是教会神学，基督身体的神学。它希望将这种神学融入早期教会，它希望从天主教会中看到教会神学的优点。

因此，对神学有了新的重视，对神学有了新的反思。现在，第三点是我想提的一件有趣的事情。我会把它与第一点联系起来。

英国天主教徒非常关心穷人，他们在工业城市建造教堂，也就是我们今天所说的内城区。然而，当他们在工业城市建造教堂或翻修教堂时，他们有着非常强烈的礼拜仪式。现在的问题是，他们的教堂有着如此丰富的礼拜仪式、雕像、图像、牧师的漂亮长袍等等，但他们却想要关心穷人，这看起来是不是很奇怪？这是否看起来有点不合时宜？他们的回答是否定的，这并不不合时宜。

为什么不是呢？因为当穷人走进教堂时，他们应该能够来到一个美丽的地方。他们应该能够来到一个可以让他们的思想升华到上帝、基督和圣徒的地方，他们应该聆听好的布道，他们应该看到教堂本身的美丽、建筑的美丽、礼拜的美丽。所以，对他们来说，这显示了对穷人的关心，为他们提供了一个伟大的礼拜场所，因为他们的生活非常艰难，他们每天都过着这样的生活。

但是他们可以拥有一个教会，可以让他们摆脱日常的贫困，并在一段时间内，在某种意义上，可以带他们进入天堂。因此，尽管英国天主教徒非常重视礼拜仪式，但他们也关心工业城市的穷人，关心工业城市的穷人等等。所以，这对他们来说很重要。

现在，我想谈谈圣公会的反应；我想花一分钟时间介绍一下最新情况。这是我保存的一篇文章，长话短说。我当时在某地坐飞机，去某个地方，我不知道，那是 1981 年，愿上帝保佑你们，那是 2001 年，比你们乘坐那架飞机的时间早一点。

那么，好的，就在你来之前，好吗？所以，我在飞机上，拿起了一本《时代》杂志，瞧，它出现在宗教版块；那是《今日牛津运动》，一篇关于《今日牛津运动》的文章。我说，哦，这会很棒。左边是纽曼枢机主教的照片；这就是他的样子。

我认为我们没有提供纽曼枢机主教的任何照片，但无论如何，我认为纽曼枢机主教戴着他那顶酷帽子的样子就是这样。所以，右边的这个人帮助塑造了今天的牛津运动，因为在 80 年代，我们确实有人从圣公会转向罗马天主教，所以在 1980 年代又出现了一次牛津运动。所以，我在这里读这篇文章。

然后我读到“礼仪”部分。新牛津运动的真正意义在于它引起了校园对福音派强调个人救赎、忽视教会传统和权威的反应的关注。然后这里有一段引文。

引文是，福音派就是我得救，我的灵魂在上帝里面，我翻阅新约圣经，引文结束，英语教授托马斯·霍华德说，他是一位皈依英国天主教的人，在波士顿郊外的福音派学校戈登学院任教。然后，引文还引用了他的话。霍华德说，罗马教会的主张几乎是不可避免的，以至于我会成为那些最大的问题，即我是否在道德上没有义务成为罗马天主教徒的人之一，引文结束。

事实上，大多数新牛津人结束对安全教会港口的搜索，并像 19 世纪的先驱纽曼一样在罗马停泊，这可能只是时间问题。所以，这里引用了戈登学院的托马斯·霍华德的话。现在，你们都知道戈登学院在哪里，对吧？所以，你们对戈登学院很熟悉。

就是这样。现在，我认识了汤姆·霍华德。汤姆·霍华德在戈登的英语系任教。

他是英国天主教徒。我想，他是在长老会中长大的，但他在戈登学院期间成为了英国天主教徒，但他仍然可以在戈登学院任教，因为我们每年都必须签署教义声明，全职教师可以签署教义声明。但在 1985 年的复活节星期天，汤姆·霍华德成为了罗马天主教徒。

他服从了罗马教廷，戈登并没有陷入困境，我们现在要做什么？现在我们有一位教授成为罗马天主教徒，可能无法签署教义声明。我们该怎么办？汤姆·霍华德让戈登免受这一切的困扰，他辞去了戈登学院的职务。他现在还是。他是一个虔诚的罗马天主教徒。

汤姆偶尔会在这里讲课。我知道，也许几年前他就在教堂里。偶尔，他会讲课。

你会在他演讲或类似的东西上看到他的名字和照片。但这就是今天的牛津运动。所以，当你谈论牛津运动时，你不能只谈论 19 世纪发生的事情。

你必须谈谈 20 世纪发生的事情，而且确实还在发生，因为仍然有新教徒，大部分是圣公会教徒，尽管不是全部，但也有一些新教徒现在正在成为罗马天主教徒。很多非常有趣的新教徒成为了罗马天主教徒。几年前，福音派神学协会会长的头目（我不记得他的名字了）成为了罗马天主教徒。

他在担任福音派神学协会（一个新教协会）会长期间皈依了罗马天主教。所以这有点困难。我们刚从戈登学院毕业了一位最著名的毕业生。

克里斯·史密斯是来参加返校演讲的。他在圣母大学任教，但刚刚皈依罗马天主教。他是戈登学院的毕业生。

他在戈登学院社会学系任教。大约一年前，他皈依了罗马天主教。因此，如今牛津运动十分盛行，这一点毋庸置疑。

那么，牛津运动。现在，你对此有什么疑问吗？你知道 19 世纪英国发生了什么吗？这是福音派的鼎盛时期，许多福音派人士都服从罗马。有什么问题吗？好的，我们现在开始。这需要一点解释。

但是如果你看看 B，救世军，我想做一个介绍。我想谈谈该运动的一些领导人，然后我想谈谈救世军的一些神学。好的，所以只是通过介绍的方式。

哎呀，抱歉。让我先回去一会儿。只是介绍一下。

这一切都与全面披露有关。我认为这真的很重要。全面披露很重要。

救世军是一个基督教会，也是一个注册慈善机构。我知道很多美国人不知道它是一个基督教会。它属于新教卫斯理宗传统。

我实际上是该教会的成员。这是我对救世军的宗派忠诚。我是救世军的一名平信徒。

我的父母和祖父母都是救世军的牧师。现在，在美国，当你星期天早上去长老会教堂或卫理公会教堂时，我和我的妻子星期天早上会去救世军教堂。现在，美国人觉得这有点奇怪，因为美国人不知道救世军是一个教堂。

幸运的是，救世军现在遍布 126 个国家。幸运的是，其他国家也承认我们是基督教会，有慈善活动等等。所以基本上，救世军主要只在美国，而美国人并不认为救世军有这种联系。

所以，我们一直在反对这种做法。我们一直在努力向人们澄清，这是一个基督教教会，也是一个注册慈善机构。没有人会混淆天主教慈善机构，认为它不是罗马天主教会的一个分支，也不是其工作成果。

没有人会造成这种混乱。你知道，他们意识到天主教慈善机构在某种意义上是罗马天主教会的一部分。但不幸的是，对于救世军，他们没有意识到这一点。

所以我认为介绍这一点很重要，这样你才能理解这一点。但同样重要的是，我要公平地对待你，告诉你们我在这里谈论的是我的教派和我个人的生活。所以，我不想偷偷地把救世军介绍给你。

显然，我确实对此感兴趣，但我不想。我想在这里全面披露。所以，我认为这很重要。现在，作为介绍，我还要为自己辩护一下，也许，关于救世军，有一本书，作者是欧文·查德威克，书名叫做《维多利亚教堂》。

这本书有两卷。它是维多利亚时代基督教的权威著作。它是最好的。

你，你，你不会找到比这更好的了。如果你对 19 世纪和维多利亚时代的基督教会感兴趣，伟大的学者欧文·查德威克说，救世军是 19 世纪维多利亚教会中最伟大的福音派表现之一。所以，在他的书中，他给了救世军一个伟大而特殊的地位。

所以，我并不是很有权威。我们谈论救世军时，欧文·查德威克 (Owen Chadwick) 为我提供了支持。现在，作为介绍，我之所以提到救世军，是因为它是牛津运动的完美对应。

牛津运动是一场高教会运动，转向天主教，在礼拜仪式和崇拜等方面都如此。救世军是一场低教会运动，主要服务于 19 世纪英国的穷人。就教会生活而言，它基本上是卫理公会的。

所以，这与牛津运动完全相反。所以，我在这个讲座中试图做的是尝试了解这两个群体，然后中间还有很多群体。但就 19 世纪的福音派而言，我试图观察这两个群体并了解正在发生的事情。

以上只是介绍。我很乐意回答有关这方面的任何问题。然后，我们将讨论该运动的领导人和一些神学。但是你对此有什么疑问吗？在我们讲完所有事情之后，如果你愿意的话，我很乐意谈谈我自己的生活，以及参加救世军教堂的感受。

我很乐意谈论这个话题。另外，这让我想起了我想问的一件事：你们当中有人参加过英国天主教教堂的礼拜吗？你们当中有人参加过英国天主教教堂的礼拜吗？波士顿有一座英国天主教教堂。事实上，它是美国英国天主教传统的领导者，它被称为基督降临教堂。

如果你有机会，它就在查尔斯街附近。它就在灯塔山上。如果你有机会，你去过那里吗？你知道我们在哪里。

你应该去基督降临教堂。我带我的美国基督教学生去；不，不，这是我教的研讨会。我偶尔会教新教天主教东正教的研讨会，我们去基督降临教堂是因为这是一次迷人的经历。

如果你从未去过英国天主教教堂，你会发现那里有很多游行队伍，你知道，长袍和香火，就像你一生中从未见过的一样。我的意思是，你被香火淹没了。它非常天主教，有时还会念诵万福玛利亚。

你以为你是在天主教堂。其实不是。你是在圣公会教堂。

你身处圣公会教堂。你以为身处天主教堂，其实不然。但教堂里有圣母玛利亚和圣洁玛利亚，牧师们穿着漂亮的长袍等等。

看到这样的场景真是令人着迷。如果你从未参加过这样的教堂传统，你应该去看看。这真是令人难以置信。

所以，无论如何，只是为了你自己。所以，好的，那意味着之前没有说过。好的，介绍。

好的，现在介绍一下这场运动的领导人。谁领导了这场名为救世军的运动？我仅列举几个。当然，我们首先要介绍最著名的人，他可能是 19 世纪的威廉·布思，他的生卒年份是 1829-1912 年。

威廉·布思从小就皈依了圣公会，后来皈依了卫理公会，并被任命为卫理公会成员。但在 1865 年，他在伦敦东区发起了一场运动。他非常关心伦敦东区的穷人、流浪者和悲惨的生活，因此他发起了一场运动来为这些人服务，这场运动被称为基督教传教团。

威廉·布思是1865 年基督教传教团的创始人。好吧，长话短说，1878 年，基督教传教团自然而然地发展成为 1878 年救世军。威廉·布思可能是 19 世纪最著名的名字。

我写了威廉·布思的传记，也写了他的妻子凯瑟琳的传记；我们会谈论她。所以，我对威廉·布思很感兴趣，当然，我对威廉·布思也有一些了解，但他自己生活中发生的演变非常非常有趣。然而，正是出于对穷人的关心和对穷人的帮助，他才创立了基督教使团，救世军。

让我提一下救世军的成立。这是 19 世纪非常英国化的事情，今天也是如此。如果你今天去英国，你们当中有多少人去过英国？让我们来了解一下。没有。

一。露丝，你去过那里。所以，你可能去过伦敦。

好的。你们剩下的人总有一天会去的，所以，再远一点，去其他地方。好的。

嗯，你会从英国文化中知道这一点，尤其是在 19 世纪，英国文化中，人们穿着制服，人们在乐队中演奏，现在的英国乐队，不是高中乐队，不是美国高中乐队，而是英国乐队，人们在街头游行。在英国文化中，一切都很合适。因此，救世军自然而然地成为这种文化的一部分，现在仍然是。

你知道，它仍然是那个世界的一部分。好吧。凯瑟琳·芒福德是她的娘家姓。

凯瑟琳·芒福德·布斯 (Catherine Mumford Booth) 出生于同一年，但去世时间要早得多，于 1890 年去世。她成为威廉·布斯的妻子，他们一起生了八个孩子。他们收养了一个孩子，但收养的是凯瑟琳·芒福德·布斯。现在，我们稍后也会提到她，因为她非常支持女性从事牧师工作。

这对她来说非常重要，她自己也进入了神职人员行列，我们稍后会谈到这一点。在他们所有的孩子中，我唯一要提到的是威廉·布拉姆韦尔·布斯。他是他们的长子，继承了威廉·布斯的职位。

威廉·布斯去世后，他接替威廉·布斯成为救世军将军。只有一位将军。只有一位国际领袖。

时至今日，情况依然如此。威廉·布拉姆韦尔·布斯继承了父亲的职位，成为救世军的第二任将军。他于 1929 年去世。

您可能不认识这个名字，威廉·布拉姆韦尔。威廉·布拉姆韦尔恰好是英国一位非常著名的圣洁传教士，所以他们以这位圣洁传教士的名字给长子取名威廉·布拉姆韦尔·布斯，因为他们，威廉和凯瑟琳，都属于那个圣洁传统，那个卫理公会圣洁传统，所以他很重要。这里还有另一个名字。

这个人变得很重要。他的名字是乔治·斯科特·雷尔顿，你可以在那里看到他的日期。长话短说，我是乔治·斯科特·雷尔顿。乔治·斯科特·雷尔顿正在接受培训成为一名卫斯理公会传教士。

他觉得这就是上帝召唤他成为的人：卫斯理公会传教士。他正在接受这样的培训。然后，在 1872 年，他听说了伦敦的基督教传教团，于是他去了伦敦，拜访了威廉和凯瑟琳·布斯以及他们正在开展的基督教传教团。

他对此非常感兴趣，因此加入了基督教传教团。他成为基督教传教团中最重要的领导人之一，后来基督教传教团改组为救世军，他又成为其中最重要的领导人之一。乔治·斯科特·雷尔顿对此持批评态度。

他并没有在美国开创救世军的工作。救世军的工作早在费城就已开始，但他于 1880 年将救世军的工作正式带到了美国。因此，乔治·斯科特·雷尔顿非常重要。

一个有趣的小故事，一个关于乔治的奇怪故事。他是一个奇怪的人，但这与任何事情都无关，所以我希望你不要试图在重要的事情和不重要的事情之间建立任何联系。这并不重要，但这只是一个有趣的故事。

当他来到伦敦时，他找到了布斯一家，了解到了这个基督教传教团；他非常着迷。他说，哦，我要加入你们。威廉和凯瑟琳说，好吧，你知道，你为什么不搬来和我们一起住两三个星期呢？这样你就有时间找个公寓并安顿下来。

于是，他照做了。他搬去和他们一起住，在伦敦找了个住处。11 年后，他搬了出去。

所以，他们没有意识到，一旦他们邀请乔治来，他就会留下来，并且和他们在一起住了 11 年。然后他终于找到了一个住处，你知道，他结婚了，找到了一个住处。这就是乔治。

但乔治·斯科特·雷尔顿是个非常有趣的人。但这些人是早期救世军的一些领导人。1872 年。

基督教传教团成立于 1865 年。事实上，长话短说，威廉·布思写了一本小册子。小册子的名字叫《如何向大众传播福音》。

乔治·斯科特·雷尔顿，我不知道他在哪里找到那本小册子。他当时不住在伦敦，但他拿到了这本小册子，《如何用福音接触大众》。他说，哦，我得了解一下这个人，威廉·布斯。

这就是吸引他来到伦敦的原因。后来他遇到了布斯夫妇，他热爱基督教使命，并成为一名牧师。后来他与他们一起生活了 11 年，并帮助建立了救世军等。

但无论如何，他是在 1872 年加入他们的。好的，这就是一些领导层。现在，我不知道你是否能认出左边的威廉和右边的凯瑟琳的照片，但这些是威廉和凯瑟琳非常受欢迎的照片。

所以，你可能觉得它们有点眼熟。所以，在我为凯瑟琳·布斯写的传记中，我使用了右边的图片。我在为威廉·布斯写的传记中用了另一张。

他们穿的制服成为了男士的典型服装。然后，戴着软帽的女士们的服装也成为了 19 世纪典型的制服服装。以上就是关于威廉和凯瑟琳·布斯的一些介绍。

让我们看看第三点，这只是救世军的一些神学。这是一种给他们留下深刻印象的神学。我需要第三点来说明这一点。

我只要把这个放进去，然后我们就可以开始了。好的，一些神学。我挑选了四件具有神学意义的事情，从某种意义上说，它们至今仍然具有重要意义。

那么，好的，首先，卫斯理传统中的圣洁教义。我们已经讨论过卫斯理。我们已经讨论过他的圣化教义或完美的爱，全心全意、全身心地爱上帝，爱你的邻居和你自己。

这些人都是卫斯理宗信徒。威廉和凯瑟琳都是卫斯理宗信徒。他们是在卫斯理宗传统和圣洁传统中长大的。

圣洁成为他们的核心教义。圣洁成为基督教传教团和救世军教义的核心。所以如果你今天去救世军教堂，你走进去，你首先看到的，最先吸引你注意的可能是，当然，那里有一个讲台在讲道，然后那里会有一张桌子，桌子比这稍微低一点，但桌子上写着“归主为圣”。

因此，会有一个圣洁桌，这会立即吸引你的视觉注意力，讲台，圣洁桌，因为圣洁教义是救世军的核心教义。所以这对他们来说非常重要，我们可以说的是。第二点，B，女性事工教义。

好吧，长话短说，但关于女性传道的教义，凯瑟琳·布思确信上帝呼召男女传道。她通过许多经文确信这一点，但其中一条是约珥书中的伟大经文，该经文在五旬节使用：你们的儿子和你们的女儿将预言等等。但她确信女性应该进入传道。

在她自己进入公共事工之前，她就确信这一点。她在 1860 岁时进入公共事工。当她和她的丈夫（她的丈夫是卫理公会牧师）一起进入事工时。

她于 1860 年开始传教，但从未被任何教派任命。所以她从未接受过任命。她是一名公开传教士，但从未接受过任命。

有趣的是，当救世军成立时，当基督教传教团成立时，她从未成为救世军军官，或者我们使用军官这个词，也就是牧师。她从未成为救世军军官。所以，从某种意义上说，她所做的一切都是作为一名外行人。

因此，女性在神职工作中变得非常重要。如果你快进到今天，救世军是教会历史上按人均比例任命女性神职人员最多的教派。现在它是一个小教派。

这个教派的信徒只有 300 万左右，所以它不是一个大教派，不像罗马天主教会那样有 10 亿信徒。

教派很小。但按人均计算，按教派规模计算，该教派中的女性人数比基督教历史上任何教派中的女性人数都多。举个例子说明这一点有多重要，我可以用两个我熟悉的例子，但仅举一个例子说明这一点有多重要，在救世军中，如果丈夫和妻子都必须被任命为基督教牧师。

所以，如果丈夫想被任命，妻子也必须被任命为牧师。如果女人想被任命，她的丈夫也必须被任命为牧师。几年前，在我们去的教堂里，有一对夫妇，他正在普林斯顿学习成为长老会牧师，这很有趣。

但他被派往新泽西州马瓦的救世军接受野外训练，而他之前从未去过那里。那里有一位单身女子，是救世军的牧师。他遇见了她，两人相爱了。

所以，他决定加入救世军，但他必须完成任命程序并最终被任命才能与她结婚，因为他们都必须被任命为牧师。所以他就这样做了。我们在普林斯顿大学毕业后，他加入了救世军并被任命，然后他们结婚了。他们在我们的教堂担任了 10 年的牧师。

他们的两个女儿都是戈登学院的毕业生。劳伦、劳伦·阿什伯施拉格、劳伦和莎朗·阿什伯施拉格。我不知道你有没有请她们来，特德，但是他们的两个女儿来到戈登学院。

因此，今天当你走进救世军教堂时，你很可能会看到一对夫妇在做礼拜，就像你来到我的教堂一样。可能是丈夫在讲道，也可能是妻子在讲道。他们都被任命为基督教牧师，因为我们相信女性可以参与牧师工作，我们称之为共同牧师工作；也就是说，丈夫和妻子共同承担教会的牧师工作。

所以，圣职任命这件事真的很重要。第三点，或者说 C，是圣礼生活的教义，圣礼生活的教义。长话短说，这里是完全相反的，它与牛津运动或英国天主教运动完全相反，现在完全相反。

救世军和贵格会都不举行圣餐或洗礼。所以，他们，我们，都不举行。我们不是非圣礼，因为我们相信基督是唯一真正的圣礼，是上帝无形恩典的唯一真正可见的标志。

所以，我们从来不说我们是非圣礼的。我们永远不会这么说。我们不实践，但我们是非圣礼的，我们不是非圣礼的。

但我们确实相信，生命的一切都是神圣的。我们确实相信，生命的一切都是上帝无形恩典的可见标志。因此，在神圣生活中，每顿普通的饭菜都可以成为神圣的一餐。

这可能是一顿饭，让你记住基督在你生命中的存在等等。所以，圣礼生活的教义非常重要。因此，救世军强调圣灵的洗礼，而不是水洗礼。

救世军并不强调圣餐或圣餐礼或主的晚餐，而是强调每顿普通的饭菜都可以是圣餐。事实上，如果你靠着上帝的恩典，你在生活中所做的每一件事都可以是圣餐。所以，圣礼生活非常重要。

那么，好的。D 是为穷人服务。也许这就是你们最了解救世军的原因。

长话短说，威廉·布思于 1890 年撰写了他著名的著作《黑暗中的英格兰和出路》。到那时，救世军确信，你能为上帝做的最伟大的服务就是为穷人服务。嗯，在主你的上帝之上，全心全意、全身心地爱你的邻居，就像爱你自己一样，你的邻居是你们中最贫穷的人。

所以，他在 1890 年写了《最黑暗的英格兰和出路》一书，实际上是为了筹集资金。但事实并非如此，这本书也不是为救世军写的。这本书是为了从英国公众那里筹集资金，筹集资金来支持救世军的社会事工。

所以，你所看到的救世军的社会服务，可能是在照顾无家可归的人、在圣诞节为人们提供食物、为需要被领养的孩子提供住所，或者以前被称为未婚妈妈之家。嗯，嗯，以这种方式服务，或者为艾滋病患者服务，为艾滋病患者提供住所，等等。所以，你所看到的救世军的服务来自，嗯，嗯，在《黑暗英格兰》和《出路》中，它是一个有组织的社会服务。

所以，如果你沿着 1 号公路行驶，你会看到一家救世军旧货店，实际上，它很可能就在 Hilltop 餐厅附近，该餐厅周日晚上关门了。但你能想象救世军旧货店的样子吗？沿着 1 号公路行驶，你会发现这是一家相当大的旧货店。实际上，它位于索格斯。所以，公众看到的是一家旧货店。

公众没有意识到的是，这家旧货店是为了支持大约几百名生活在贫困中、酗酒或吸毒的男子的传教活动。而且，嗯，旧货店支持这些人的传教活动。那里有一座很棒的教堂。

那里有宿舍。当然，那里还有食堂等等。但这是为吸毒或酗酒的男性提供的服务。

然后，作为治疗的一部分，这些人将在商店等处工作。但是，嗯，所以你对这个部门可能很熟悉。这是陆军的众多部门之一。

嗯，但是为穷人提供的服务，嗯，这很有趣。哦，我不能。好的。

我只想提一下，为穷人服务，有时我们当中的穷人其实是相当富有的人。长话短说，我有一个朋友，救世军的军官牧师；他和他的妻子在加利福尼亚州的奥克兰工作，几年前，奥克兰的山上发生了大火，但那是那里的豪宅起火。我的意思是，那不仅仅是城市内的火灾，豪宅，住在那里的富人。

救世军所做的一件事就是去帮助那些身处灾难中的人们，为他们提供食物、衣物、住房、庇护所等一切。所以我的朋友和他的妻子和其他救世军工作人员一起去了火灾现场，和消防员一起去了被烧毁的地方。他们在那里准备了食堂和食物等。

嗯，这些失去了一切的人，从某种意义上说，他们是穷人，你知道，嗯，从某种意义上说，对我的朋友来说，他们是我们当中最穷的人，因为尽管他们曾经非常非常富有，但他们走出家门，他们一无所有，他们来到救世军的怀抱。救世军在他们最困难的时候帮助他们。所以，为穷人服务并不总是意味着为那些没有钱的人服务，嗯，而是为那些生活极其贫困的人服务。

这些人可能是贫民窟里的穷人，也可能是失去了一切、需要有人照顾的穷人。所以，这真的很棒，因为在奥克兰市，在这一切发生之后，所有人都为救世军举办了一场盛大的表彰晚宴，感谢救世军在他们需要的时候给予他们的帮助。所以，这真的很棒。

所以，嗯，好吧。救世军与牛津运动截然相反。如果你在寻找高教会运动和低教会运动，嗯，你会发现牛津运动和救世军。

你会发现介于两者之间的一切，但这不是 19 世纪的课程。所以，我们明白了。我们将在这里继续。

好的。关于救世军或牛津运动，我有什么问题可以回答吗？关于 19 世纪的这两个运动，你有什么问题，你认为我可以帮助解答吗？我可以告诉你很多你想知道的事情，嗯，我有威廉的传记、凯瑟琳的传记等等。所以，我可以告诉你很多你想知道的事情，但任何事情都会引起你的兴趣。

好的。我要在这里停下来，因为我要宣布一些事情，而且我们不会开始另一个讲座。顺便说一下，我们将进入第九个讲座，即 19 世纪罗马天主教会的神学。

所以，嗯，这将是下一堂课的重头戏。

这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲的。这是关于救世军的第 17 节课。

