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这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲到的。这是第 21 节课，《20世纪原教旨主义》。

好的，这里只是简单介绍一下我们在本课程中的情况。

然后，我们为这门课程的学生准备了带有大纲的教学大纲。但这是一门课程，从宗教改革到现在的基督教。我们现在已经进入了 20 世纪。

所以，进入 20 世纪是一段非常有趣的旅程。但我们现在身处 20 世纪，正在谈论美国原教旨主义。因此，我们试图了解 20 世纪的美国原教旨主义是怎样形成的。

这是一个有趣的故事。我们今天就开始讲课，这需要几天时间。然后我们将讨论美国福音派，福音派是如何脱离美国原教旨主义的。

然后，我们将继续学习 20 世纪和 21 世纪的其他运动。这个学期其实没有多少天了。这是一个相当快的学期。

现在有整整一周，下周有整整一周，感恩节过后还有整整一周。差不多就结束了，一些零零碎碎的日子。所以这就是我们讲座应该讲到的地方。

现在我们正在进行第 11 讲，即原教旨主义的出现。我们要做的第一件事是介绍背景，这是一个相当长的背景，试图了解原教旨主义从何而来，以及它是如何形成和形成的。这场运动被称为原教旨主义。这就是我们现在所处的位置。

如果您有任何问题，请随时提问。如果我们激发了您心中或思考中的一些问题，请举手提问。这是非常非正式的，我们在这里互相学习，所以请随意。

那么，背景。好吧，我确实想在原教旨主义背景方面提到一位过渡人物，他的名字是德怀特·L·穆迪。德怀特·L·穆迪是 19 世纪末一位伟大的福音传道者。

这里有穆迪的日期，1837 年至 1899 年。所以，你可以看到他几乎还没有进入 20 世纪。但德怀特·L·穆迪是 19 世纪末一位非常重要的复兴主义者，从某种意义上说，他是我们所谓的原教旨主义的塑造者之一。

现在，每当我谈论德怀特·穆迪时，我都会提到三件关于他以及他对教会和神学做出的贡献的重要事情。但第一，关于德怀特·穆迪的第一件事是，他真的是一个不知疲倦的组织者。他的组织能力非常出色。

他如此受欢迎的原因之一是他以如此出色的方式组织了他的福音布道会。由此产生了教堂、教育机构等等。所以这是穆迪的首要特点，我们记得他的组织能力。

我们记得的关于穆迪的第二件事是他是一位讲道人。他是一位伟大的传教士，他的讲道风格与我们在课程中提到的其他传教士不同。但穆迪是一位伟大的传教士，讲台上的伟大人物，他的讲道方式非常亲切，对普通人很有吸引力。

所以，穆迪确实具有非常广泛的号召力，而这种广泛的号召力非常非常重要。许多人听了他的布道，信了主，成为信徒，加入了教会，等等。但这是穆迪的第二个重要之处。

这些特点将为我们所谓的美国原教旨主义奠定基础。穆迪的第三个重要之处是，他实际上是外国传教团的忠实支持者，当时这些传教团被称为外国传教团。但他是教会传教运动的忠实支持者，这一点确实很重要。

因为 19 世纪，也就是他现在所处的世纪，是基督教会最伟大的传教世纪。所以穆迪确实成为了其中的一部分。因此，我们确实想提一下，德怀特·L·穆迪是美国原教旨主义的塑造者之一。

这三个特点确实很重要。现在，这是戈登体验日，但我没有在戈登体验日做这些，因为事实证明，这正是我们讲座的重点。但我确实会快速讲授阿道尼拉姆·贾德森·戈登。

因此，对于戈登体验的人来说，了解一下阿道尼拉姆·贾德森·戈登 (Adoniram Judson Gordon) 可能对您来说会更有意义，他是该机构的创始人。但是，如果不谈论阿道尼拉姆·贾德森·戈登 (Adoniram Judson Gordon)，您就无法真正谈论美国原教旨主义及其建立。以下是他的故事，这些是他的生平，从 1836 年到 1895 年。

可以看出他和德怀特·穆迪几乎是同一时期的人。他认识德怀特·穆迪，他们是朋友。但阿多奈拉姆·贾德森·戈登。

现在，今天当您在校园里走动时，我们的访客，您会在校园的几个地方看到这张照片。所以，当您看到那张照片时，您就会知道这个人是谁：戈登学院的创始人。现在，当我想到德怀特·L·穆迪时，我会想到对他来说很重要的六件事，这些事情标志着他的事工。

这六个特点也将成为美国原教旨主义的特点。但首先是历史前千禧年主义。现在，我们将单独讨论这一运动。

因此，我们单独讨论了历史前千禧年论。因此，我们现在不讨论这个，但我们会记得穆迪在某种程度上与此有关。其次，是的。

戈登。抱歉，我说的是穆迪吗？戈登。阿道尼拉姆·贾德森·戈登在某种程度上与历史上的前千禧年主义有关。

第二，圣洁。在课程中，我们谈到了 18 世纪的约翰·卫斯理，谈到了圣洁的教义。基本上，圣洁的教义是指，当一个基督徒成为信徒后，这个基督徒不会只停留在基督徒生活的一个层面上。

基督徒的生活是成长和发展的。用戈登的话来说，基督徒的生活与基督的形象相一致。所以，有一种上帝保佑你，上帝保佑你。

因此，基督徒的生活就像是朝圣之旅。因此，戈登经常谈论圣洁。第三，他对什么是敬拜以及敬拜的构成有着非常细致的理解。

他谈了很多关于公共礼拜的事情。戈登认为教堂里的公共礼拜非常重要。我们不会详细讨论这个，但无论如何，还是要礼拜。

第四是治愈。他确实相信治愈和治愈事工。但他不相信每个人都会痊愈。

这一切都是上帝的旨意，他将得到医治。但他确实相信医治的事工。第五，他相信道德。

我的一位教授曾经说过，所有好的神学都以伦理学告终。他并不是说所有神学都以伦理学告终。他说所有好的神学都以伦理学告终。

所以这对戈登来说也很重要，基督徒必须过一种道德生活，以证明我们在基督里的生活等等。所以，他经常处理这个问题。当然，和德怀特·L·穆迪一样，他对传教非常感兴趣。

所以，说到传教，戈登学院最初是作为波士顿传教士培训学校成立的。这是这所学校的第一个名称。我认为，永远记住这所学校是作为传教士培训学校成立的这一点很重要。

它的成立主要是为了培训前往刚果、非洲和比属刚果的传教士。它可能还有其他感兴趣的领域，但这是传教士培训学校的主要重点。所以，我显然对 19 世纪的传教非常感兴趣。

所以，今天你们要欣赏的这个机构始于阿道尼拉姆·贾德森·戈登教堂（Clarendon Street Church）的地下室。现在距离这个机构成立已经过去了将近 125 年。所以，即使我们的所有来宾都不在这里，我也会谈论阿道尼拉姆·贾德森·戈登，因为从讲座的角度来看，它恰好符合我们的要求。

因此，让我们先来了解一下穆迪和戈登这两个同时代的人，他们在对待基督教的态度上非常相似，在帮助创立所谓的美国原教旨主义方面也非常相似。所以，好吧。关于背景的另一件事是，这一切都是为了让我们了解这场运动的起源以及它为什么会发展成现在这个样子。

但是，在背景方面，我们在课程中讨论过，我们讨论了教会周围发生的对教会产生影响的社会和文化事件。因此，我想提一下在更广泛的文化中发生的四件事，它们会影响教会，并导致教会形成和塑造后来被称为原教旨主义的东西。我们已经讨论过其中的一些，因此我们不再赘述。

但首先，从 19 世纪开始，到 20 世纪，各种科学研究层出不穷。达尔文于 1859 年出版了他的著作《物种起源》，这本书成为了一本非常重要的书。因此，从某种意义上说，许多科学研究正在走向成熟。

一些科学研究正在挑战教会的某些信仰。所以这是来自外部世界的东西，它进入教会并挑战教会。我们在课程中讨论过这个问题，但我们只是想提醒自己这一点。

第二，人们开始进行大量的历史思考，对历史真相提出了许多挑战。例如，对耶稣的历史真实性和基督教的历史真实性提出了挑战。这些 19 世纪的历史挑战显然会对教会产生影响。

所以这是第二点，教会面临许多历史挑战，特别是如果你看到 18 世纪和 19 世纪的人质疑耶稣的历史真实性，声称耶稣不存在，或者质疑教会的历史真实性等等。所以，对于很多基督徒来说，这将是一个真正的挑战。所以这很重要。

第三，这是圣经批评的形成时期，圣经受到圣经的审视，圣经批评。关于圣经书卷的写作日期存在疑问。关于圣经书卷的作者等问题也存在疑问。

因此，18 世纪和 19 世纪的圣经批评可能会变得相当极端，但尽管如此，圣经批评仍然独树一帜，并以某种方式影响着教会。所以这是第三点。好的。

第四点很有意思。我们还没有真正把这看作是对新教的一种挑战。但在这门课的上一讲，也就是这门课的倒数第二讲中，我们谈到了 19 世纪的罗马天主教会。

好吧，美国的情况是这样的，特别是美国是原教旨主义的发源地之一，但现在罗马天主教对新教发起了挑战。罗马天主教正在挑战美国的新教教会。它以两种方式挑战新教教会。

它对新教的挑战首先在于，直到 19 世纪中叶，美国基本上还是一个新教国家。因此，基本上，在国家生活中，存在着我们所说的新教霸权或控制。然而，在 19 世纪中叶，尤其是在美国，但也包括部分西欧，但尤其是在 19 世纪中叶，大量罗马天主教徒移民到美国沿海的大城市，包括波士顿。

因此，曾经信奉新教的城市现在变得更为多，居住在这些城市的罗马天主教徒比新教徒还多，从某种意义上说，他们控制着这些城市。这对新教来说是一个真正的挑战。罗马天主教会的第二个挑战不仅仅是数量，第二个挑战是教义方面的。

因为罗马天主教会，在那次讲座中，我们谈到了罗马天主教的教义，如教皇无误论或圣母无玷始胎论。因此，我们谈到的罗马天主教教义将对新教构成挑战，因为新教将会反击并说，我不认为这些教义是圣经中的内容。如果它不在圣经中，你就不能声称它是一种教义。

而罗马天主教徒则会反驳说，不，教义既可以来自圣经，也可以来自传统。但毫无疑问，罗马天主教的挑战将是第四个挑战，从某种意义上说，它有助于建立我们所谓的原教旨主义。现在我记得了，我快进一分钟。

这个房间里只有两个人记得约翰·肯尼迪。其他人都不记得约翰·肯尼迪了。再过几天就是约翰·肯尼迪遇刺 50 周年纪念日了。

在座的两位还记得约翰·肯尼迪遇刺时我们身处何方。这件事发生时，你们其他人都不在场。但我们记得约翰·肯尼迪竞选总统的时候；他是第一位真正有机会成为总统的罗马天主教徒。

国内公众对罗马天主教徒成为总统展开了各种讨论和辩论。许多新教徒担心罗马天主教徒成为总统，因为这样一来，教皇就真的通过总统来统治美国了，因为总统将是罗马天主教徒。因此，这种罗马天主教对新教的挑战是如何在 19 世纪中叶开始的，这非常非常有趣。

但即使到了 20 世纪约翰·肯尼迪最终当选总统的时候，这些恐惧仍然存在。所以这些事情都是新教的。好吧，我们当时确实在场。

好的，关于背景还有一件事。现在，美国的许多基督徒认为他们必须做的是聚在一起讨论我们将看到的教会的基本教义。所以，他们在夏季会议中开始了这项工作。

他们会在夏天举行圣经会议。这些会议通常被称为预言会议，因为他们会研究旧约中的先知，并试图弄清楚旧约中先知所说的内容是如何实现的，等等。它们通常被称为预言会议。

但这些夏季会议在 19 世纪变得非常重要，并延续到了 20 世纪。其中许多会议至今仍然很重要。来访的人们可能不知道，但可能就在离这里几英里的地方，有一个叫 Asbury Grove 的地方。

这是卫理公会的夏季会议场所。他们会在阿斯伯里格罗夫举行夏季会议。阿斯伯里格罗夫仍然会举行夏季会议，尽管人数不如 19 世纪那么多。

但阿斯伯里格罗夫仍然有夏季会议。但这些夏季会议提出了五项教义，许多新教徒最终被贴上了原教旨主义者的标签，这五项教义是许多新教徒认为是绝对的。也就是说，你必须相信这五件事。

所以，这五项教义成为原教旨主义的核心、心脏和教义中心。好的。第一项是圣经的无误性。

因此，圣经的无误性是指圣经在其教导的内容上没有错误。圣经的无误性变得非常非常重要。罗马天主教会已经宣布了教皇无误性的教义，即教皇在教皇席上讲话时没有错误。

但新教徒当然不相信这一点。因此，他们提出了圣经无误论。他们所说的无误有很多含义，但我的意思是，他们的意思是圣经是值得信赖的。

他们的意思是圣经具有权威性。他们的意思是圣经所要教导的内容没有错误等等。但圣经的无误性却变得至关重要。

所以这算是第一步。当你查看 19 世纪到 20 世纪教会团体或传教团体的教义声明时，通常第一个声明就是关于圣经的声明，因为新教团体希望确保圣经的权威得到承认。当你查看戈登学院的教义时，第一个声明就是关于圣经的。

它确实反映了 19 世纪和 20 世纪新教徒对圣经无误等的看法。所以，我们在戈登就有这种观点，这很有趣。好的，这是第一点。

第二大原因当然是耶稣是童贞女所生，因为许多人否认耶稣是童贞女所生。许多人不相信耶稣是童贞女所生。他们相信耶稣是玛利亚和约瑟所生的一位好人，但他不是童贞女所生。

所以，他是个好人，一个有道德的人，他过着有道德的生活等等。但耶稣的童贞女生子变得非常非常重要。第三点成为替代性赎罪。

现在，赎罪这个词在圣经中实际上是一个总称，圣经中有很多种方式来谈论赎罪。你可以将赎罪称为正当理由。你可以将赎罪称为再生。

你可能会将赎罪说成是神圣化。有很多方法可以谈论赎罪。然而，原教旨主义者以一种特定的方式谈论赎罪，他们谈论的是替代赎罪。

所以，长话短说，替代赎罪就是基督死在十字架上，通过死在十字架上，他成为了我的替代者。他代替了我。我是一个罪人。

我应该为我的罪而死，但基督没有为我的罪死在十字架上，而是代替我而死。所以，他代替了我。这被称为替代性赎罪。

而替代性救赎基本上成了原教旨主义者的救赎理论。这是他们关注的重点。就他们而言，这是一切的核心。

因此，因为他们觉得上帝保佑他们，所以他们觉得其他团体否认基督在十字架上的救赎。所以，他们必须强调这一点。所以这成了他们夏季会议的第三项议题。

第四，当然是耶稣从死里复活。许多人否认耶稣从死里复活，认为他一旦进入坟墓，就会自然死亡，然后就结束了。然后他就变成了一个有道德的好人，我们会效仿他的榜样。

不，基督徒相信他确实从死里复活了。所以，他们强调肉体从死里复活。第五点是福音叙述的真实性。

福音书的叙述是真实的。我们知道谁写了这些书，我们知道这些书是什么时候写的，我们相信这些福音书叙述中的每一个字，因为福音书叙述在 19 世纪和 20 世纪受到很多批评，包括作者、写作时间等等。

所以，福音叙述的真实性。从某种意义上说，这些事情、这些方面变得非常非常重要。这些教义方面对原教旨主义者来说变得非常非常重要。

所以，好吧。现在他们也讲这些教义，他们曾经在夏季会议上讨论过这些教义，所以你们有一个夏季会议，几个星期，你们讨论这些教义。这不是他们停留在这些教义上的地方，因为这些教义成为他们在教堂里宣扬的内容，也是传教士带到其他国家的内容。

或者，随着他们向人们传播福音，这些教义成为了核心教义。因此，这些教义成为了后来被称为原教旨主义者的群体的活生生的教义。这些活生生的教义。

因此，它们成为一切的核心或核心。所以这变得非常关键。好的。

现在，我们要注意的另一件事是原教旨主义；原教旨主义运动，首先是一种教义运动，但在美国，被称为原教旨主义的运动实际上被许多其他事物所强化或表征。所以，我只想提一下原教旨主义的一些特征。原教旨主义的第一项特征是圣经学校、大学和神学院的建立。

原教旨主义者认为普林斯顿、耶鲁和哈佛这些大学未能完成他们的使命。正如我们在课程中讨论的那样，这些大学是由基督徒建立的，目的是培养基督教传教士。因此，哈佛大学是由清教徒于 1636 年建立的，目的是培养清教徒传教士。

耶鲁大学是由教会创建的，普林斯顿大学是由长老会创建的，所以这些大学都是由基督徒创建的，目的是培养基督教传教士和基督教牧师。

现在，到了 19 世纪，有一群基督徒认为大学没有履行其诺言。它们是由基督徒建立的，但现在已不再是基督教大学。它们不再是培养基督教传教士和传教士等的大学。

所以，他们没有履行诺言。所以，我们现在要做的就是建立我们自己的圣经学校。我们必须建立我们自己的学院。

我们必须建立自己的神学院。因此，他们非常积极地开展这项工作。这对他们来说非常非常重要。

现在，我打算快速地跳过这一步，因为我想提一下其中的一些地方，一些我的学生熟悉的地方，一些我们的访客熟悉的地方。一个例子就是穆迪圣经学院。记住，德怀特·L·穆迪，不知疲倦的组织者。

在教育方面，他也是一位不知疲倦的组织者。因此，他在 1886 年创办了一所圣经学校，即圣经学院。这里有谁来自芝加哥吗？我们的访客中有谁来自芝加哥吗？哦，霍普来自芝加哥。

所以，你知道穆迪圣经学院，霍普。我们的访客中是否有人来自芝加哥？但你可能对穆迪圣经学院很熟悉。这就是一个例子。

第二个例子是洛杉矶圣经学院。这里没有加利福尼亚人。我们有拜欧拉、拜欧拉、拜欧拉学院。

我们不希望任何访客关注拜欧拉学院。你们在戈登很开心。非常感谢。

快来加入我们吧。但拜奥拉的成立方式与我们现在所知道的拜奥拉不同。它成立于 1907 年，当时名为洛杉矶圣经学院。

这就是它成立为圣经学院的原因。现在我们确实有来自费城的人，费城圣经学院，成立于 1914 年，但成立时的名字是圣经学院。我想，这不是他们现在的名字。

我不知道，那是什么？对。不同的名字和不同的位置。我认为他们已经搬离了费城。

但是费城学院现在我们提到了 1889 年的波士顿传教士培训学院。这是戈登学院的起源。因此了解这所学院的历史很重要。

对于我自己的学生来说也是如此，波士顿，你知道，好吧。如果可以的话，我还要提一下，普罗维登斯圣经学院成立于 1900 年。长话短说，普罗维登斯圣经学院，PBI，普罗维登斯圣经学院变成了巴林顿学院。

我这样说不是为了我们的访客，而是为了我们这里的学生，他们可能认识马文·威尔逊博士。马文·威尔逊博士于 1963 年开始在巴林顿学院工作。然后，他在 1970 年聘请了我，在巴林顿学院工作。

然后 Marv 于 71 年来到了这里。所以，他来得相当早。然后，在 1985 年，进行了合并。

所以，我是在 1985 年合并时来到这里的。所以，对于我们那些关注戈登的学生来说，巴林顿学院是戈登在过去最强大的竞争对手。但在 1985 年，他们接管了我们。

我们培养了 130 名学生、5 名教职员工、一些工作人员等等。所以今天我们就在这里。首先，我不知道你们当中是否有人是我的学生。你们当中有人住在 Faren Hall 吗？你们住在 Faren Hall？你们曾经住在 Faren Hall？你们曾经住在 Faren Hall？愿上帝保佑你们。

好的。有住在法伦厅的游客吗？您住在法伦厅。好吧，很好。

好的。现在有一个关于法伦霍尔的故事。甚至我自己的学生都不知道这个故事。

法伦厅是谁？为什么叫法伦厅？好的。是的。有多少年了？40 年了。

他是巴林顿学院的校长。所以当我们提出合并时，他们以他的名字命名了巴林顿，他们以他的名字命名了法伦霍尔，因为他已经担任校长 40 年了。所以这是合并历史的一部分。

关于这两所院校的合并有很多故事。我想问一下，戈登学院的专业名称是什么？不知道我的人中是否有人知道。戈登学院。

戈登学院的法定技术名称是戈登学院，即戈登和巴灵顿联合学院。这是该机构的法定名称。所以，我们就是这样的。

因为我在那里教了这么多年书，所以我对巴林顿学院和普罗维登斯圣经学院情有独钟。我一直都很喜欢，然后我要说一下，我想在一分钟内给你们看一张照片，但我还要说一下，肯定是其中一所最终由原教旨主义传统人士建立的神学院，但那时他们转向了福音派，那就是加州的富勒神学院。这里有几张照片。

我给你们看几张照片。左边的，我们肯定能认出这是我们戈登学院的教堂。右边的是法林大厅。

这是一栋漂亮的豪宅，有点像我们校园里的弗罗斯特大厅，但它是巴灵顿校园的中心，真是一个漂亮的地方。我的办公室就在那里。所以，就是这样。

这就是戈登和巴林顿的一些历史。他们所做的，让我回到我列出的清单。他们建立了许多有助于支持原教旨主义并真正帮助塑造原教旨主义的机构，许多圣经学校、学院和神学院。

我们提到了第二件事，夏季圣经会议变得非常重要，至今仍在全国范围内举行。此外，非常有趣的是，原教旨主义者立即利用媒体和广播来传播原教旨主义信息，传播福音信息。他们非常非常擅长以这种方式利用媒体并传播信息。

当电视出现时，他们也是如此。原教旨主义团体出版了很多书籍，出版了很多主日学校的材料，等等。所以很多事情都在继续。

我们已经提到了外国传教团和准教会网络。你所熟悉的准教会网络，如基督青年会和校园联谊会等，都是准教会网络。现在，准教会网络对原教旨主义的美妙之处在于它们跨越了教派界限。

这些教会外组织并不局限于一个教派。因此，他们跨越了教派界限，因此，在原教旨主义者中，在许多原教旨主义者中，虽然不是全部，但由于这些教会外组织的存在，你们才有这种为了单一目标而展开的教派运动，如基督青年会或类似的组织。因此，这对于这些组织来说非常非常重要。

因此，随着我们讨论的所有教义以及他们建立的各种网络，我们称之为原教旨主义的运动基本上在美国本土形成了。现在，有一些欧洲联系，但基本上，原教旨主义是一种美国现象。所以这就是这里开始发生的事情。

现在我们仍在讨论背景，所以背景还没有讲完。但让我在这里停一下。首先，我的同事们对此有什么疑问吗？有人有疑问吗？还有，你们当中有人对我们到目前为止讨论的内容有什么疑问吗？记住，你们可以随意来去。

您可以随意进出。但是我们的访客对我们到目前为止讨论的内容有任何疑问吗？好的，我们仍在讨论背景。那么，让我们继续讨论背景。

祝大家有美好的一天。不用客气。谢谢。

祝你玩得愉快。好的，我们仍在讨论背景。现在，发生了一件非常非常重要的事情，它塑造了更广泛文化中的原教旨主义，这就是所谓的斯科普斯审判。

所以，我们确实需要谈谈斯科普斯审判。一位作家称这是原教旨主义的戏剧中心，斯科普斯审判，原教旨主义的戏剧中心。好的，现在的问题是，斯科普斯审判中发生了什么？长话短说，我们来谈谈这里的主角，你们可以看到：威廉·詹宁斯·布莱恩和克拉伦斯·达罗。

1925 年田纳西州斯科普斯审判案就是如此，时间、地点都一样。1925 年，田纳西州最高法院裁定，我将准确宣读，他们裁定，教授任何否认《圣经》中上帝创造人类的故事的内容都是违法的，而是教授人类是从低等动物进化而来的。换句话说，田纳西州最高法院在 1925 年裁定，在税收资助的学校，你不能教授达尔文主义。你不能这样做。

他们做出了那个裁决。现在，这个裁决受到了一个名叫斯科普斯的人的质疑，他几乎是巧合地参与了这一切，但他当时在田纳西州代顿教授生物学课程，他教授达尔文主义。他教授人类是从猿类进化而来的，所以他教授达尔文主义。

好吧，这是对最高法院判决的挑战，因此，必须如此，所以这件事将诉诸法庭，当时有一个刚刚开始在美国公众生活中形成和发展的团体，叫做美国公民自由联盟。所以，美国公民自由联盟决定将此事诉诸法庭。我们将在法庭上对此进行测试。

事实上，根据田纳西州最高法院的判决，这个人不应该在一所税收资助的公立学校教授达尔文主义。他确实教授了达尔文主义。现在，让我们看看发生了什么。

好的，现在的情况是，威廉·詹宁斯·布莱恩成为捍卫最高法院判决的人，所以他成为最高法院判决的辩护人。他将捍卫这一判决。现在，当你看到威廉·詹宁斯·布莱恩的照片时，我没有制作出很好的 PowerPoint，但没关系。

我还活着，还在学习，但无论如何，我们需要记住的是，威廉·詹宁斯·布莱恩是当时美国最知名的人物之一。他曾担任国务卿。他曾竞选美国总统。

所以，威廉·詹宁斯·布莱恩是一个非常非常重要的人物，所以他将前往田纳西州代顿市，那里有点偏僻。你知道，他将前往田纳西州代顿市，他将为这个案件辩护。他将为这条法律辩护，但你需要记住，他非常重要。

你知道，这不是一个在田纳西州某个小镇执业的律师。他是一个全国知名的人物，他要来捍卫这项裁决，对吧？另一个将捍卫这一切的人是克拉伦斯·达罗，他在某种程度上将成为此案的检察官，而不是辩护人。克拉伦斯·达罗也是一名受过专业训练的律师。

他非常非常出名。他是美国人生活中的一位公众人物。每个人都知道克拉伦斯·达罗的名字。

他将前往田纳西州代顿市起诉此案。因此，田纳西州代顿市的媒体报道一片哗然。媒体报道一片哗然的原因在于——这件事之所以成为如此引人注目的媒体事件，是因为这两个人就这场审判展开了激烈的争论，这场审判后来被称为斯科普斯审判。

所以，我很难强调这是一个多么重大的公共事件，这是一个多么重大的公共事件。所有的报纸，所有的广播电台，你知道，那是 1925 年，没有电视，但所有的报纸，所有的广播电台。现在，每当我想起这个事件，我就会想起 OJ 辛普森案。

但我想——你们中有人记得 OJ 辛普森案吗？有一点吗？你们还记得一点吗？我的学生，可能是来访者，年纪不小。但在美国公众生活中，OJ 辛普森案是一件重大的公共事件。我的意思是——当 OJ 辛普森受审时，你会目不转睛地盯着电视，双方都有大牌律师等等。

审判结果引起了文化分歧等。但这是一件大事。所以，我认为 OJ 辛普森案的审判，因为我看过它并且非常着迷，所以当时的审判有点像那样。

这确实非常关键。所以，好吧。所以，他们在互相争斗。

威廉·詹宁斯·布莱恩特和克拉伦斯·达罗正在互相争斗。好吧。现在，你可以称威廉·詹宁斯·布莱恩特为原教旨主义者。

克拉伦斯·达罗是自由主义者。所以，如果你想给他们贴标签，布莱恩特就是原教旨主义者。达罗是自由主义者。

他们互相攻击。现在，长话短说，这对我们来说更重要——但这很重要。还有其他宗教团体实际上支持威廉·詹宁斯·布莱恩特。

其中两个是路德宗和罗马天主教。它们是保守的宗教团体，实际上支持威廉·詹宁斯·布莱恩特及其捍卫这项裁决的事业。然而，当时周围的其他原教旨主义者不想与路德宗和罗马天主教有任何关系，因为他们在神学上不同意他们的观点。

因此，由于他们在神学上不同意路德宗和罗马天主教，所以从某种意义上说，他们不会接受路德宗和罗马天主教的帮助。他们不会接受这个事实——他们不会接受路德宗和罗马天主教的帮助，以支持威廉·詹宁斯·布莱恩特。好的。

所以，在这次审判期间，基督徒之间就存在分歧。分歧不是因为这个问题，因为罗马天主教徒、路德教徒和许多原教旨主义者相信威廉·詹宁斯·布莱恩特所做的事情，而是神学上的分歧。因此，人们认为，如果在神学上存在分歧，就不可能在任何道德事业上团结一致。

所以，这是一个有点悲伤的故事，因为其他想帮助这个事业的基督徒在某种意义上不被允许帮助这个事业。所以，审判还在继续。好吧。

你们有谁看过电影《风的传人》吗？他可以——他只需要拉门。他只需要拉门。太棒了。

当然可以。进来吧。这边有座位。

欢迎过来坐下。你们有谁看过电影《风的传人》吗？一、二、三、四。还有其他人吗？我们的访客呢？如果有机会，你可能想看看一部名为《风的传人》的电影。

《继承之风》讲述了这场审判的故事，它真的——这是一个非常戏剧化的故事。所以，你可能想看看《继承之风》。好的。

现在的问题是，审判的结果如何？好吧。那么，审判的结果是什么？这仍然是秘密的，所以我们仍在调查中。审判的结果如何？审判的结果是原教旨主义获胜，而原教旨主义失败。

原教旨主义赢了，原教旨主义输了。这就像一枚硬币的两面。好吧。

首先，原教旨主义是如何获胜的？嗯，原教旨主义获胜了——从技术上讲，他们赢得了这场官司，因为斯科普斯被判有罪，而最高法院两年后，即 1927 年，裁定你仍然不能在任何技术支持的学校教授人类来自猿猴这一理论。你仍然不能这样做。所以，他们赢得了这场技术官司。

好的。那很好。他们赢了官司。

顺便说一句，事实上，这起案件对威廉·詹宁斯·布莱恩的影响非常大，以至于他在审判后仅三四天就去世了。所以，从某种意义上说，这对他自己的生活来说是一场真正的悲剧。但原教旨主义获胜了。

好吧。但原教旨主义失败了。现在的问题是，原教旨主义是如何失败的？原教旨主义在广大公众眼中失败了，因为在广大公众眼中，原教旨主义似乎是一种落后、疯狂、落后的运动，没有头脑，你知道吗？在广大文化眼中，原教旨主义似乎就是这样。

因此，更广泛的文化倾向于说原教旨主义已经消失。原教旨主义已经死亡。这只是一种倒退的运动。

它不会持续太久。它不会很强大。它只是消失了。

所以我们不必为此担心。然而，问题是媒体以这种方式描绘原教旨主义。不幸的是，他们以这种方式描绘威廉·詹宁斯·布莱恩，认为他有点乡巴佬、落后等等。

当然，事实恰恰相反。他是美国公众生活中非常重要的人物。然而，媒体却这样描绘布莱恩和原教旨主义者。

因此，从某种意义上说，原教旨主义者在美国公众眼中已经迷失了方向。从某种意义上说，在其他非常善良的基督徒眼中，他们也迷失了方向，这些基督徒与原教旨主义者有着相同的信仰，但原教旨主义者不愿与他们交谈，因为他们在教义上并不认同原教旨主义者。因此，其他一些非常善良的基督徒开始远离原教旨主义。

好的。现在，我先提一下最终结果。然后，我们就可以提一下接下来的进展。

但我们还是谈谈最终结果吧。1925 年有很多人宣扬原教旨主义；我们再也听不到这群人的声音了。原教旨主义已经消失了。

原教旨主义已经消亡。他们很惊讶。你知道他们为什么惊讶吗？他们之所以惊讶，是因为这些被称为原教旨主义者的人，利用了我们之前提到的许多行业工具来支持和加强被称为原教旨主义/原教旨主义的运动。

因此，当很多人认为他们已经死了，这场运动已经死了的时候，这些原教旨主义者正在建立学校、写书、写报纸，他们在广播中，他们在利用媒体。这些原教旨主义者正在建立一个帝国。看看吧，公众说，哦，这些人死了。

我们再也不会听到他们的消息了。这些原教旨主义者正在努力建立这个帝国。瞧，美国公众，甚至其他本身不是原教旨主义者的保守派基督徒，瞧，美国文化和其他基督徒在 20 世纪 30 年代、40 年代、50 年代和 60 年代发现这是一场相当广泛的运动。

所谓原教旨主义，其影响非常广泛。因此，他们以一种人们没有想到的方式成长和发展。因此，这里存在一个悖论，我们想提一下这个悖论。

这一点非常重要。矛盾的是，原教旨主义实际上是意图，意图是更广泛的文化。原教旨主义是一场想要脱离更广泛的文化的运动。

它不想与我们生活的更广泛的文化有任何关系。好吧。但讽刺的是，这就是讽刺之处。

讽刺的是，它利用了更广泛的文化工具，如印刷媒体、广播，最终还有电视。它利用更广泛的文化工具来建立原教旨主义，并因此向在它所脱离的文化中蓬勃发展的人们讲话。它利用了那种文化的工具。

所以，它在那个文化中蓬勃发展。所以，到了 30、40 和 50 年代，原教旨主义已经根深蒂固。好的。

现在，让我开始吧。背景知识已经讲了很多了。我们甚至还没有讲完，但让我就此打住。

大家对所有这些背景原教旨主义、我们称之为原教旨主义的运动有什么疑问吗？它最终会变成我们所说的福音派，戈登学院也与它有联系。我们是一所福音派机构，而不是原教旨主义机构，但你对此有什么疑问吗？好的。让我告诉你我们要去哪里。

然后，为了我自己的课程，我确实需要做几件事，但我们要讨论的是，有三个广泛的运动可以确定原教旨主义。这三个运动列在教学大纲中。它们是时代论前千禧年运动。

实际上，当我们周三回来时，我问过泰德是否愿意和我们的小组简单谈谈时代论前千禧年运动。然后是圣洁运动。我们将讨论圣洁运动。

然后是五旬节派。我们将讨论该运动的真正含义。接下来，还有一些非常有趣的团体。

在本文的最后，我们将对原教旨主义进行一些批评和评价，这些批评和评价将延伸到下一页。但这就是我们要讨论的内容。因此，为了我周三的课程，我们将尝试了解这三个运动是如何在神学上嵌入原教旨主义并塑造其的。

这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲到的。这是第 21 节课，《20世纪原教旨主义》。

