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罗杰·格林博士，宗教改革至今，第 22 讲，20世纪的原教旨主义、时代论、圣洁运动和五旬节主义
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这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革至今》中讲授的内容。这是第 22 节课，内容是 20 世纪的原教旨主义、时代论、圣洁运动和五旬节派。

我这里没有 PowerPoint，而且我不想打扰 PowerPoint 演示文稿 [Ted Hildebrandt 的演示文稿]。

所以，我只是想在这篇文章中写一些内容，比如对时代论的描述和我的背景。我毕业于一所叫格雷斯神学院的地方，这是一所 1980 年代的时代论学校。什么是时代论？在很大程度上，它是一种低级教会。

我们一直持有高教会派英国国教的观点。我认为这更像是低教会派的观点，以应对 20 世纪初、19 世纪末和 20 世纪即将到来的末日挑战。工业化和随之而来的所有新技术。

我认为还有第一次世界大战和第二次世界大战；有这些世界末日的事情。世界即将毁灭，诸如此类的事情，以及运动。我认为，在这种背景下，整个全球化概念在其中发挥了重要作用，世界意识到教会处于全球环境中。

我认为这是对这些事情的回应之一。大体上，时代论所做的就是将圣经分为七个时代。这些时代是上帝以特殊方式与特殊人民合作的时期。

时代论者在很大程度上认为这两者之间存在着很大的差异。因此，以色列与教会不同，他们看到了以色列与教会之间的差异。因此，每个时代之间都有真正的区别，上帝在每个时代都以不同的方式工作。

传统方法主要将上帝的子民、旧约和新约联系起来，并以积极的方式将上帝的子民结合起来，并看到新旧约之间的连续性。时代论方法看到的不是连续性，而是不连续性，并将以色列视为一种通过工作、牺牲和事物实现的救赎。教会处于恩典之下。

所以，上帝的子民、以色列和教会之间存在着巨大的反差。所以，以色列和教会之间存在着巨大的区别。因此，对于时代论者来说，以色列在 1948 年重返故土是一个重大的确认，即以色列现在重返故土。

你知道还有哪个国家像以色列一样被重新建立吗？世界上几乎没有其他国家曾经有过这样的经历。所以，这在某种程度上被视为对某些时代论方法的确认。这一切都始于一个名叫达比的人，普利茅斯弟兄会的定位。

再说一次，这是一种低教会的事情。普利茅斯弟兄会，我的祖父实际上是普利茅斯弟兄会的成员。这是从 1800 年到 1882 年。

所以，在 19 世纪末期。达比是普利茅斯弟兄会，小团体而不是小团体。但它在一个叫 CI Scofield 的人那里流行起来了。

他们有 Scofield 连环圣经。当时我的父母和其他人都使用这本圣经。嗨，杰西。

他们使用了司可福圣经。他们称之为旧版司可福圣经。它是时代论的，基本上将圣经分为这七个不同的时期。

这就是旧版司可福圣经。后来，在七十年代或八十年代，出现了新版司可福圣经，实际上，它被一些优秀学者更新。所以，新版司可福圣经是新版，但司可福圣经也有助于推广这一点。你还记得格林博士谈论圣经会议运动和尼亚加拉圣经会议吗？实际上，我住在尼亚加拉瀑布。

他们举行了尼亚加拉圣经大会，而且他们还举办了预言大会，预言演讲者也纷纷出席。我不应该对此持怀疑态度，但预言演讲者们会出席，他们大多会接受这种时代论的某个方面。现在发生的事情是，它与原教旨主义有点联系，但并不一定；原教旨主义也可能是另一回事。

普林斯顿人来到威斯敏斯特，这种原教旨主义分支关注圣经的无误性。但也有时代论者，他们非常字面地理解圣经，他们为自己字面地理解圣经而感到自豪。DL 穆迪的一些成员是时代论运动的一部分。

一个叫 RA Torrey 的人很有名。这些都是著名的老名字。威廉·埃德曼，你可能听说过埃德曼出版社。

威廉·埃德曼是这些人中的一员。AJ·戈登，你可能听说过他，也与这个时代论运动有关。老艾恩赛德是一位评论家，他撰写评论。

我认为他也是一名电台主持人，他们有一台收音机。他们在广播运动中占有重要地位，而巴恩豪斯是一名评论员和广播传教士。后来，这项运动从传教士开始，这些传教士会在夏季活动期间参与这项运动。然后，这项运动进入了机构，他们将其制度化为学校。

一些以此闻名的学校，如慕迪圣经学院，就支持时代论。最著名的学院之一就是费城圣经学院。我不知道你是否听说过。

它被称为 PCB，即费城圣经学院，是传播斯科菲尔德和时代论运动的著名场所。达拉斯神学院是另一所大型神学院，1924 年的创始人之一，是时代论的坚固堡垒，就像加利福尼亚州的 Biola 一样。然后，我在印第安纳州维诺纳湖的格雷斯神学院和格雷斯学院接受教育，那里也是比利·桑迪的故乡，那里举办夏季会议。

这些学校是费城圣经学院、达拉斯神学院、恩典神学院和拜欧拉神学院。现在我们有了约翰·麦克阿瑟这样的人。如果你听说过大师之类的东西，这些人还是更具有时代论的风格。时代论运动中的一些神学家从传教士变成了神学家，并进入了机构。

当他们有机构时，刘易斯·巴里·查弗 (Lewis Barry Chafer) 写了大约七卷书，内容是建立在时代论基础上的厚厚的神学理论。所以这是刘易斯·巴里·查弗 (Lewis Barry Chafer) 的经典论述。你看他的日期。

他在这个运动中已经是资深人士了，在运动刚开始时，他可能还是达拉斯神学院的院长。从当时的经典时代论者查弗开始，这个运动就被交给了第二代人。第二代人包括查尔斯·赖利和约翰·沃尔沃德这样的人。

这些人是你的父母、祖父母，可能你的祖父母也认识的。约翰·沃尔沃德和一位名叫德怀特·彭特科斯特的人写了一本 600 页的书，名为《未来之事》。这些人当时是达拉斯的神学家，他们基本上把所有这些人都派往教堂。

现在，为了理解时代论，我们必须明白这是一个预言性的时间表。所以我在这里放了一个时间表，让我来解释一下。这是时代论的核心。

正是这条时间线，这条时间线引导着人们。它几乎就像是一种世界观。它几乎就像人们所持有的一种世界观。

所以首先，你有以色列，以色列与土地、以色列和工作有关，通过工作获得救赎，他们必须做出这些牺牲。然后教会出现了，耶稣死了，又复活了，教会成立了。恩典是当时的动力。

这个人相信这是上帝的恩典。因此，以色列和教会之间存在着对比。这对他们来说意义重大，以色列和教会之间的分离也是如此。

那么教会时代结束时会发生什么？我应该说：这真的很重要。当你与改革派人士交谈时，他们用什么书来建立改革派的东西？基本上，从圣经来看，我被明确告知，罗马书是一个镜头，加拉太书是另一个镜头。所以，你通过罗马书和加拉太书、辩护和保证的镜头来看待整本圣经。

你从罗马书和加拉太书的角度来看圣经。如果我说我是门诺派教徒，门诺派教徒会以哪本书为依据，他们通过这本书来看待整本圣经？登山宝训。所以，如果你是门诺派教徒，你会看到登山宝训，然后你用登山宝训来解释圣经的其余部分。

当你是时代论者时，你使用的两本书是《但以理书》和《启示录》。《但以理书》和《启示录》是真正的关键书，他们花了很多时间来解释《但以理书》和《启示录》，顺便说一句，他们试图尽可能地从字面上理解。所以发生的事情是，这张图表打破了《启示录》。

您可以在下方看到《启示录》的段落。《启示录》第 4 章和第 19 章是所谓的大灾难时期。因此，基督为他的教会而来后，他将教会提走。

他把他们带走了。基本上，教会是在大灾难时期之前被带走的，大灾难时期是敌基督统治的七年时期。你听说过 666 和所有这类事情发生过。

这场灾难持续七年，在《启示录》中，它主要被描述为瘟疫、七印、七碗和七号时期。这就是敌基督者到来的灾难时期，巴比伦和所有这些东西都被描述过。然后他们经历了所谓的七年灾难时期，这是一个特殊的时期，上帝的审判即将降临。

教会在神的审判之前被提，因为教会在基督的恩典之下，因此，我们不会受到审判。所以教会被提了。这被称为大灾难前被提。

现在，这种措辞对于时代论者来说非常重要，例如大灾难前被提。换句话说，在大灾难时期之前，教会被提了。后来，有些人，比如奥利弗·巴斯韦尔，认为大灾难的第一部分并没有那么糟糕，教会是在大灾难中期被提的。

所以，他称之为大灾难中期被提，奥利弗·巴斯韦尔。然后，在很大程度上，有一个叫冈德里的人，罗伯特·冈德里，在韦斯特蒙特。他提出了大灾难后被提的概念，即教会经历了大灾难，然后在千禧年到来之前被提。

然后，他们和基督一起回来建立千禧年。所以，你们有七年的时间。你们有一个大灾难前的被提。

有些人认为，传统的时代论认为，灾难前被提、灾难中被提（巴斯韦尔）和灾难后被提（罗伯特·冈德里）。然后，灾难时期过后，基督将建立一个王国，持续一千年。这是《启示录》第 20 章。

这个王国被称为千禧年。因此，时代论在很大程度上被称为千禧年前论。基督在千禧年之前回归。

千禧年已建立。基督统治地球一千年。以色列重返故土。

以色列回到了故土。千禧年是以色列重新与基督接触的时期，基督将带着他的教会回来统治。那么，你看到以色列是如何在这段时间里来来去去的吗？然后你就有了千禧年的统治，这被称为前千禧年主义。

然后，主要是启示录 21 和 22，新耶路撒冷降临。永恒状态建立，每个人都永远在一起。所以那些是分配和时间段。

因此，存在着千禧年前论，其基本含义是基督已经统治了一千年。还有一种是千禧年前论。这就是许多人坚持的千禧年前论。

不存在千禧年。基督现在统治着我们的心和上帝的子民。然后，基本上，新耶路撒冷将在末日来临。

后千禧年主义已经被很多人抛弃了。他们认为基督的国度现在就在地球上，但它会变得越来越好。最后，在末日，当世界准备好迎接他时，基督就会降临，但事情并没有变得越来越好。

所以这种观点并不站得住脚。然后还有灾难前被提、灾难中被提、灾难后被提。现在，我认为，在 20 世纪 60 年代和 70 年代，另一个非常重要的方面是一位名叫哈尔·林赛 (Hal Lindsey) 的人，他写了一本书，名为《晚期伟大的地球》。

这本《已故大地球》的副本有数百万本。它被传播到流行文化中，引起了人们的想象。当时越南战争正在进行，所以他把《启示录》中的蝗虫看作是越南直升机，尾巴上有毒刺。

所以，他利用越南战争，然后基本上根据越南战争来解读圣经。显然，这是不对的。事实证明这是不对的，但他的圣经卖出了数百万本。

这种接受圣经的倾向是时代论在大众层面上的特征。顺便说一句，达拉斯神学院的学者们现在已经远远超越了这一点。在大众层面上，他们一手拿着报纸，一手拿着圣经来阅读圣经。

他们基本上是根据《圣经》来解释俄罗斯、中国和美国的情况。所以他们会有这些，非常具有未来感。他们看待事物的方式非常具有世界末日的色彩。

哈尔·林赛就是其中之一。你们可能在《末日迷踪》系列中认识蒂姆·拉海耶。这又是将传统的时代论置于虚构的背景中。

所以，我认为，报纸上的注释对他们来说是个问题，因为它每 10 年就会改变一次。现在，最后再说一件事：时代论运动有什么好处？好处之一是人们了解圣经。我必须告诉他们。

他们研究圣经，研究预言文本，这很好。他们对末世论的关注很好，因为耶稣确实会回来。所以这对他们来说是一个很好的关注点。

我认为他们忽略了一点，我认为他们不理解启示文学体裁，也不理解如何以更具象征意义的方式来理解它。他们试图用手中的报纸来从字面上理解事情，我希望他们有时能放下报纸，因为它们不符合圣经所说的。你必须理解启示文学体裁。

顺便说一下，去年夏天，我刚刚录下了戴夫·马修森的课程，他曾经在这里教书，他是《启示录》的专家，他对《启示录》持非时代论的态度。如果你感兴趣的话，这里有 30 小时的《启示录》讲座，戴夫用象征性的方式讲解，让你真正理解《启示录》，但不是按字面意思来理解，这是对文学的错误解读。这就像按字面意思理解诗歌，你知道，他将像一棵树栽在溪水旁。

那么，这是否意味着他是一棵树？不，这是一个比喻。因此，戴夫将《启示录》视为一种政治评论或政治漫画，实际上就像一幅旨在描述当时罗马发生的事情的政治漫画。我认为这很有道理。

所以，无论如何，时代论运动仍然存在。现在它被修改为所谓的进步时代论。坦率地说，很多达拉斯人可能都在这个校园里。

你不会知道其中的区别。很多事情都已经融合在一起了。因此，现在教堂里仍然有很多老式强硬的时代论者。

然而，就学术机构而言，大多数机构已经超越了这一点。以上就是关于时代论的一些内容。你有什么问题吗？请快速回答。

他们都是好人。我是说，在我长大的过程中，我的父亲是时代论者。这就是我所说的好。

我记得我父亲几乎每天都走到前窗前说，你知道吗？耶稣今天可能会回来。他一生都活在这种光辉中。这是一件好事。

这塑造了他的人生，这是件好事。但我认为我们已经失去了其中的一部分。所以，这些东西都有好有坏。

不管怎样，格林博士。我会传递王权的火炬。谢谢您，先生。

泰德比我更了解这件事。所以，前几天我问他是否介意。他很愿意帮忙。所以谢谢你这么做，泰德。

我真的很感激。正如他所说，时代论真的很重要。这就是我得到它的原因。

说到我们所谓的原教旨主义中的三大运动，时代论是第一个为原教旨主义奠定基础的运动。它是三大运动中规模最大的运动，但今天情况可能并非如此，正如泰德所说，事情已经发生了变化，但它是为我们所谓的原教旨主义奠定基础的最大运动。所以它真的很重要。

嘿，谢谢你为我们做这些。好的。第二个运动是圣洁运动。

现在，我不需要就圣洁运动讲太久，因为你可以回去，我会把它放在这里，但你可以回去，你可以看看你关于卫斯理的笔记，因为约翰·卫斯理可以说是圣洁运动之父。圣洁运动随后进入了 19 世纪，进入了 20 世纪，并成为原教旨主义的一部分，成为原教旨主义的塑造者。毫无疑问。

圣洁运动，如果是时代论，是现代历史观的镜像，是当代历史观的镜像，在 20 世纪 20 年代、30 年代和 40 年代，人们认为历史是人为的和人为塑造的。现在时代论出现了，它是那种镜像。它与那种镜像完全相反，因为历史不是由人类塑造的；而是由上帝塑造的，上帝会干预，等等。

因此，如果时代论是人们看待历史的镜像，那么卫斯理圣洁运动就是人们看待道德生活和伦理生活的镜像。因为自由基督教和自由新教将伦理生活或道德生活视为我们作为善良人类能够做到的事情。我们有能力过上美好的道德生活。

自由派新教认为，作为人类，我们有能力做符合伦理道德的事情。他们否认原罪的教义。他们承认人们会犯罪，会犯错，但我们有能力遵守某种道德准则。

而且，而且，而且，耶稣成为我们伟大的榜样。好吧。卫斯理运动就是它的镜像。

卫斯理运动开始渗透并形成和塑造原教旨主义。镜像是，除非通过圣灵在信徒生活中的服侍，否则我们无法过上道德和伦理的生活。因为我们身上有罪，我们无法过上道德和伦理的生活。

但是因为圣灵降临在信徒身上，圣灵净化了信徒的心灵。信徒现在能够爱上帝和爱我们的邻居。这种，这种，这种在某种意义上成为卫斯理宗的原教旨主义的口头禅，成为时代论前千禧年主义，成为原教旨主义的另一个重要根源。

现在，从人员、背景、组织等方面来看，它与时代论前千禧年论完全不同。几周前我不得不缺课。原因是我代表我的教派。

我们中的两个人代表我的教派，参加了所谓的卫斯理圣洁联盟。这是一个由不同教派组成的联盟，在卫斯理圣洁的环境中成长起来。因此，它最初是一种原教旨主义运动，现在大多自认为是福音派运动或福音派教派。

但卫斯理圣洁联盟是卫斯理圣洁学校的联盟，不仅仅是学校，而且是教派。所以，这在塑造原教旨主义方面发挥了重要作用。第三个，为此，我需要我的笔记。

所以，第三个发挥重要作用的，哦，再说一遍，是卫斯理圣洁论，它是现代道德和伦理观的镜像。所以现在它的第三部分，正如你从你的提纲中看到的，是五旬节派。好的，让我谈谈五旬节派的一些事情。

首先，五旬节派也是镜像。正如时代论前千禧年派、卫斯理宗一样，在 20 世纪初，你也有五旬节派。它是经验的镜像。

因为记得弗里德里希·莱尔马赫，记得他给Gefühl下过定义。Gefühl 是什么？ Gefühl是体验，与上帝合一的体验。所以，自由新教倾向于强调这一点。

什么是基督教？基督教就是经验。然而，五旬节派的整个论点与之相反，那就是经验并非来自我们内心。这几乎就像在自由新教中，你可以努力获得这种想要成为上帝之子等的经验，想要了解上帝，想要依靠上帝。

五旬节派出现了，他们说经验是我们衡量基督教的标准，但经验并非来自我们。经验是上帝赐予我们的。所以它不是我们建立起来的。

这是上帝。这是上帝赐予的。所以，从某种意义上说，它就是那种镜像。

经验不是自然的，而是超自然的。五旬节派是 20 世纪兴起的一场运动，强调基督教经验的超自然方面。现在，当我谈论五旬节派时，我们马上就会提到一个名字，但当我谈论五旬节派时，以下是特德提到的一些名字。

但是当我谈论五旬节派时，我说的是，在 20 世纪初，五旬节派有五个传统。这五个传统形成了它，塑造了它。然后我们来谈谈一个重要的名字。

所以，让我提一下形成并塑造了这一运动的五旬节派的五个传统。同样，这一运动也有助于塑造美国原教旨主义。其中之一就是强调圣化。

可以说，这几乎是卫斯理宗的传统，它帮助塑造了五旬节派，因为早期的五旬节派运动确实谈到了信徒的圣化。因此，信徒的第一步是皈依或称义。信徒的第二步是圣化，即心灵的纯洁。

嗯，五旬节派继承了这一传统。从某种意义上说，五旬节派借用了这一传统的语言。所以这是其中之一。

第二，第二个传统是，周围肯定有人在谈论圣灵赋予的力量。因此，圣灵赋予事工力量。圣灵赋予力量的形象或传统成为五旬节派的一部分，显然成为五旬节派非常重要的一部分。

帮助形成五旬节派的第三个传统是时代论传统，因为时代论前千禧年论的点点滴滴都融入了五旬节派，并帮助塑造了五旬节派。所以这是第三点。第四点，这里已经强调了信仰治疗。

因此，信仰疗法将成为五旬节派的一个非常重要的部分。因此，信仰疗法是一种信仰。第五个词，我没有在 PowerPoint 上写下这个词，但第五个词是一个名为“复原主义”的运动。

所以，只要写下“恢复”这个词，然后把它变成一个名词。复原主义。只要把这个动词名词化就可以了。

复原主义。复原主义是一场非常有趣的运动。它影响深远。

然而，复原主义基本上是一种信仰，即你的教会是 20 世纪兴起的新约教会。你正在恢复原始的新约教会。你正在使它与时俱进。

你在恢复它。因此，你把你的教派、你的教会或你的团体看作是新约圣经，是新约圣经教会的副本。于是，复原主义就出现了。

所以，你得到了这五个传统。有各种各样的人和小团体等等，强调各种事物，有时还有更大的团体，如时代论者或卫斯理宗。但你得到了这五个传统，它们汇聚在一起。

请记住，正如我们在本课程中所说，有时是当时有想法的人。好吧，这个人名叫查尔斯·福克斯·帕勒姆。查尔斯·福克斯·帕勒姆。

长话短说，查尔斯·福克斯·帕勒姆在 20 世纪初基本上是一位信仰治疗师，一位独立的、巡回的、中西部的信仰治疗师。这就是他所做的，一位福音传教士。查尔斯·福克斯·帕勒姆一定是位非常有魅力的人。

查尔斯·福克斯·帕勒姆传福音工作的一部分职责不仅仅是通过信仰治疗来表明你是信徒，对他来说，还有一个必不可少的标志来表明你是信徒，真正的信徒，那就是说方言。所以，对帕勒姆和他的追随者以及其他人来说，说方言成为你是信徒的关键标志。所以，你把我们讨论过的所有传统放在一起，然后你谈论这个非常有魅力的人，信仰治疗师，说方言的人，并说服人们，如果他们真的要表明自己是真正的信徒，他们就必须说方言。

长话短说，我们还没有过多地谈论宗派主义和原教旨主义，但在 1914 年，他和他的追随者成立了一个名为神召会的五旬节派团体。1914 年的神召会成为宗派生活方面典型的五旬节派体验。当然，甚至五旬节派这个词也来自五旬节等等。

这就是第三组。现在，五旬节派已经成为一个庞大的团体，但今天并非所有的五旬节派信徒都自称是原教旨主义者。如今，有些五旬节派教派更自称是福音派。

现在是下一讲，所以我们不必担心这个问题。然而，有三个非常有趣的群体正在塑造原教旨主义。好的，那么关于这三个群体的问题是什么？时代论者、卫斯理圣洁派、五旬节派，然后你得到的基本上是美国原教旨主义。

好的，那么我们现在在 C 下要做什么呢？我想提一下在原教旨主义形成和成型的同时出现的另外两个群体。这两个群体有时会与原教旨主义混淆。所以我认为，为了消除它们的混淆，我们将把它们分开，并将它们作为其他群体进行讲解，我将提到其中两个群体。

好吧，我要提一下基督教科学。基督教科学是由一位名叫玛丽·贝克·艾迪的女性创办的。让我回到她的名字，因为我在那里找到了她的日期。

玛丽·贝克·埃迪，1821 年至 1910 年。基督教科学。好吧，那么基督教科学是什么？尽管它被认定为原教旨主义，但它实际上与原教旨主义是不同的。

因为基督教科学是一种新英格兰、新教、自由主义、理想主义的宗教信仰，所以所有这些影响都与玛丽·贝克·埃迪有关，包括新英格兰自由主义、自由主义和理想主义。玛丽·贝克·埃迪是一个非常有魅力的人，她创立了基督教科学运动。

所以基本上，玛丽·贝克·埃迪教授基督教科学，这种科学至今仍在教授，它基本上是一种诺斯替运动。因为基督教科学教导人们，在现实中，在真正理想的现实中，没有罪恶，没有疾病，没有死亡。所有这些都是堕落的结果，但基督徒能够克服所有这些。

所以这否认了邪恶、罪孽、疾病和死亡的存在，甚至否认了物质的存在。好吧，所有这些事情都是因为错误的信念而存在的。所以，如果你能得到正确的信仰，如果你能真正理解圣经，真正理解耶稣，你就能克服所有这些事情，包括疾病。

基督教科学派最出名的可能就是用正确的知识战胜疾病。也许这就是他们最出名的地方，我不知道。所以基督教科学派。

因此，我在美国基督教课程中所做的就是带学生去波士顿进行两次实地考察。我可以说，这是非常有趣的一天。第一次实地考察是从波士顿的基督教科学教堂开始的，因为这一切都始于波士顿，它是波士顿基督教科学的母教堂。你们有人去过教堂吗？非常有趣。

我告诉我的学生在进入教堂时要注意的一件事是，你会在教堂的铭文中看到，那里会刻有耶稣的名言或保罗的名言，然后就在铭文的旁边，与眼睛高度相同，会刻有玛丽·贝克·埃迪的名言。教堂里到处都是这样的铭文，非常非常有趣。然后，当你走进教堂时，你会发现有两个讲坛。

它们并排摆放，一个讲台上放着《圣经》，另一个讲台上放着玛丽·贝克·埃迪的作品。所以，当你进去参加……我从来没有参加过宗教仪式，但每年我们都会参观教堂，所以我对这个故事很了解。但当你在周三晚上或周日早上参加宗教仪式时，会有人从权威作品中读一段经文，这两个讲台就证明了这一点。

他们并肩站在一起。世界上每个基督教科学教会都有两个讲台，一个是圣经，另一个是玛丽·贝克·艾迪的作品，科学和健康是圣经的关键。所以，这是一个非常非常有趣的运动。

有时，它被认为是原教旨主义，但它根本不是基督教原教旨主义的一部分。但有时被认定为。虽然是同时出现的。

由于它与原教旨主义同时出现，所以有时会与原教旨主义混淆。我不知道今天人们是否会混淆它，但如果你有机会，你应该去看看。他们有教堂游览。

你应该去看看教堂，参观一下。他们会带你参观母教堂，然后带你参观……你可能已经看过波士顿的大教堂和波士顿的基督教科学综合大楼。你在保诚中心附近见过吗？所以基督教科学当然是这种普遍文化的一部分，但不要与原教旨主义混淆。

第二个可能与原教旨主义更容易混淆，这是一个由查尔斯·泰兹·罗素 (Charles Taze Russell) 创立的运动。这个组织被称为耶和华见证人。耶和华见证人。

好的。现在，耶和华见证人声称他们是上帝的真正子民。他们的礼拜场所，我认为从新约圣经中可以看出，他们的礼拜场所被称为王国大厅。

这里是耶和华见证人的王国大厅。但他们声称自己是上帝真正的、唯一的子民。他们基本上是一神论者，但就其信仰而言……他们不是三位一体论者（即圣父、圣子或圣灵）；基本上，他们是一神论者。

从某种意义上说，每个信徒都是上帝，只是名字里带小写的 g 而已，但他们是上帝唯一真正的子民。我认为，耶和华见证人的道德严谨性吸引了很多人加入。从吸引的人群来看，他们与基督教科学完全相反。

有趣的是，基督教科学吸引了有钱人、有影响力的人和有权势的人，因为它传达了关于你生活等的非常积极的信息。另一方面，耶和华见证人吸引了边缘人群。他们吸引了社会边缘人士。

耶和华见证人这个教派在某种意义上给了人们生存的理由。他们可能没有钱，可能没有财产，可能不被社会接受，或者诸如此类，但这个教派呼吁我过一种严格的生活，一种符合圣经的生活，当然，这是他们所解释的。严格的生活，符合圣经的生活，让我在生活中有了纪律，这是我所没有的，也是我需要的。

所以，这两个团体吸引不同类型的人，这很有意思。耶和华见证人不应该与原教旨主义者和极端主义者混淆，但他们往往是。但从正统的角度来看，他们不是基督教徒。

这就是我们想提到的另外两个群体。现在，您对另外两个群体有什么问题吗？查尔斯·泰兹·罗素，是的。我们来看看，1852-1916 年。

所以，你可以看到，玛丽·贝克·恩尼和查尔斯·泰兹·罗素在某种意义上恰好与基督教正统派原教旨主义领袖的时代重叠。是的，泰德。

卡尔·亨利。卡尔·亨利。是的，我们在讨论福音派时会谈到他。所以，我没有；我注意到我没有给他写日期，我需要这么做。

所以我们还没谈到 Carl Henry。Carl FH Henry。是的。

基督教科学与科学教有关系吗？不，这是个好问题。他们经常对此感到困惑和紧张。我不知道他们为什么要这样，但他们确实对此感到紧张。

但事实并非如此，山达基教的创始人是哈伯德，那完全是另一个世界。我不确定那是什么世界，但那完全是另一个世界。但事实确实如此，山达基教从未像其他两个团体那样与基督教原教旨主义相混淆。

我认为它出现得晚得多，我对此了解不多，但我认为它出现得晚得多，比如五十年代或六十年代左右。我必须承认，我对科学教了解不多。我从未听说过基督教科学。

你从未听说过基督教科学。你去过波士顿，但你去过波士顿的保诚中心，那里有什么吗？好的。《基督教科学箴言报》是他们的新闻，是他们的报纸，尽管它改变了格式、形式和出版时间。

《基督教科学箴言报》不再是日报，而是一份报纸。玛丽·贝克创办这份报纸是因为她想传达基督教科学的世界观。她觉得其他报纸对世界的解读不太正确。

所以她想这么做，但这份报纸后来成为了一家颇受尊敬的报纸。但回到波士顿，保诚中心。你们知道基督教科学中心在哪里吗？你们知道保诚中心在哪里，对吧？你们知道保诚中心在哪里吗？好的。

让我们给你们介绍一下科普利广场，对吧？三一广场，科普利广场。我们在这里怎么样？好的。我得带你们去，我得让你们更多地了解波士顿。

嗯，我想说，保诚中心，基督教科学综合大楼在波士顿规模很大。规模很大。你不会错过的。

如果你在 Prudential Center 地区，Copley Place，Prudential Center，你知道，你会看到，然后你会看到基督教科学综合大楼。教堂，不是主教堂，主教堂大概有 300 个座位。建在主教堂旁边的大教堂有 3,000 或 4,000 个座位。

那里有世界上第十大管风琴。这是一座巨大的教堂。他们还有一整栋巨大的教育性主日学校大楼。

他们有《基督教科学箴言报》的刊登地。他们还有一栋行政大楼，我猜它大概有 20 层高，或者类似的高度。你一定不会错过这个。

这真是太了不起了。你说得对；你正好路过基督教科学综合大楼。绝对如此。

嗯，这是关于基督教科学的另一个故事。首先，您看到的那个建筑群在波士顿非常庞大。他们建成的那天，应该是那个建筑群，不是母教堂，而是整个建筑群，大概是在 60 年代左右建成的，但他们建成的那天，抵押贷款就付清了。

这是非常富有的，因为人们把钱捐给基督教科学，因为他们非常富有。然而，基督教科学发生了什么？因为这是母教会，所以礼拜会参加的人相当多。但世界各地基督教科学的情况是，由于这种理想主义的信息，即罪恶不存在、物质世界不存在、死亡和疾病不存在，其人数正在迅速下降。

很难理解，很难理解，邪恶实际上并不存在。在我们生活的现代世界里，很难继续传达这种信息。所以它无法吸引人们加入基督教科学。

但它资金充裕。但有一段时间，他们每天都会关闭世界各地一座基督教科学教堂。所以它已经不像以前那样了。

在玛丽·贝克·埃迪的领导下，死亡达到了顶峰。死亡很有趣。它是一种过渡。

当然，从某种意义上说，我们也相信，这是一个过渡。所以当你问他们时，他们就会问：她确实死了，他们也死了。这有点棘手。

因此，当我和学生一起去基督教科学教堂时，我会对他们说，让我们一起度过一段愉快的时光吧。我们不会强迫他们接受他们的神学观点，因为他们非常慷慨地带我们参观。我们不会跟着旅游团进去。

我们对基督教科学教堂进行了一次特别游览。所以，这有点难，你知道吗？是的。所以基督教科学，当你，当你，如果有人因基督教科学而生病，基督教科学家生病了，他们不会去看医生。

他们去找基督教科学顾问。这个顾问有个特别的名字。我忘了。

受过训练的人，帮助他们克服疾病，用正确的思维、正确的思想等等战胜疾病。他们被称为；他们不被称为辅导员。有一个名字，但我现在想不起来。

然而，这只是一场讲座，基督教科学家却触犯了法律，因为他们允许他们的孩子死亡，因为他们没有带孩子去看医生，没有得到适当的医疗帮助，因为孩子得了某种疾病，然后国家介入，把父母告上法庭，你知道，等等。基督教科学家有时会陷入混乱。毫无疑问。

好的，有什么要说的吗？好的，我翻到第 15 页。我们确实想看看原教旨主义的一些结果，以及一些来自原教旨主义者的对原教旨主义的批评。好的。

现在，我在这里提到卡尔·亨利的原因之一是因为他是福音派，但卡尔·亨利是代表人物，我需要了解卡尔·亨利的日期。但卡尔·亨利代表了一群基本上在原教旨主义中长大的人，他们不是那种排名靠前的原教旨主义者，但他们是在传统中长大的。所以，他们了解传统，他们非常了解传统，我不知道为什么我这样做，但你可以记下他的名字，卡尔·亨利，所以记下他的名字，我不知道为什么我这样做，但谁知道呢？我不能总是知道，但我把另一个名字写在另一个名字里，我把另一个名字写在另一个名字里，我想让你看看，所以请坚持下去。这可能会发生。

这是生活中的某个地方。不是；来吧，让我休息一下。我只是假装我没有这样做，所以就假装吧。

特德，这段视频被录下来了吗？我们能把这段视频从磁带上删掉吗？我不知道。这段视频在某个地方。爱德华·约翰·卡内尔。

爱德华·约翰·卡内尔是另一个例子，他是一个在原教旨主义中长大的人，但卡尔·亨利和爱德华·约翰·卡内尔都加入了一个名为福音派的运动，我们下次再讲福音派。那是下次再讲。好吧，我们只会在这次讲座中提到它，但就这一点而言，他们对原教旨主义有一些批评。

因此，就原教旨主义的结果而言，有三个结果，第一个是亨利和卡内尔等人对原教旨主义的批评。因此，那些在原教旨主义中长大、从内部了解原教旨主义并欣赏其所教授的某些内容的人，仍然认为原教旨主义有太多值得批判的方面，他们最终不得不离开它，他们也确实离开了它，我们将在下一讲中讨论这个问题。话虽如此，以下是对原教旨主义的一些批评。

以下是他们认为原教旨主义失败的一些地方。所以，今天你在这方面做得还不错，所以是的，在这里。好的，这些并不一定按顺序排列。

我今天无意详述。这些内容并无先后顺序，但这些是那些在传统中长大、从内心了解传统的人认为的美国原教旨主义的问题。好吧，首先，他们认为第一个问题是缺乏或不愿意自我批评。

甚至在今天，我不得不说，你知道，这只是我有点愤世嫉俗，但即使在今天，当我转过身来看到电视传教士时，不是全部，但有些电视传教士讲道就像上帝今天对他们说话，他们今晚正在对你说话一样。你知道，上帝把它给了他们；他们正在把它传递给你。你从一些原教旨主义者那里得不到任何意义，任何自我批评的意识，我在这里可能错了，或者我应该重申这一点，或者我应该重申那一点。

与奥古斯丁等伟大的神学家相反，他们知道他们不该说什么，他们应该以更好的方式进行细微调整，或者他们应该以不同于现在的方式说些什么。奥古斯丁写了一篇关于撤回的文章，他应该说些什么，你知道吗？所以，由于缺乏自我批评的能力，第一个批评你自己的神学的人应该是你自己。当你审视自己和你的信仰等等时。

这就是第一点。再次强调，这些并无必然的顺序。第二点有时是对圣经的一种奇怪看法。

现在，正如泰德所提到的，这些人非常熟悉《圣经》，但有时他们对经文的解释可能相当奇怪，经常涉及预言的细节，正如我们今天早上提到的那样。泰德和我在课前讨论了这本书，但这是一本有趣的书，《88 个理由告诉你为什么 1988 年会发生被提》。这是最物有所值的书，因为这本书的前半部分以这种方式出版，然后你把它翻过来，然后书的后半部分以这种方式出版。

因此，您可以借用圣经中但以理书第 70 周、世界末日之战和千禧年（但以理书 9.24）的时间阅读。因此，这本书让您一举两得，但《88 个理由说明为什么 1988 年会发生被提》。当您阅读《88 个理由说明为什么 1988 年会发生被提》时，您可能会对经文产生非常奇怪的看法，顺便说一句，如果您想知道的话，事实并非如此。所以事实并非如此。

所以，这可能非常成问题。现在，有些；你不必相信我；这恰好是真的，但有些原教旨主义者不愿意上电台。他们不愿意上电台是因为《圣经》中某处说，撒旦是空中之王。

因此，他们认为撒旦是空中之王，所以他们不应该上电台，因为撒旦就是恶魔。现在，大多数原教旨主义者不相信这一点。他们对使用媒体的方式非常精明。

所以，但那是第二点。第三，它常常表现的是审判而不是爱。马太福音 22 章似乎提醒我们要爱上帝和我们的邻居。

他们往往表现出评判而不是爱。实际上，我有一个个人例子，今天我不会讲，但我将在星期五和你们讨论。让我再讲第四个例子，然后我们就得走了。

他们经常宣扬一种残缺的健康和财富福音。也就是说，这是一种健康和财富福音，如果你要成为一名真正的基督徒，那么上帝就会真正地赐予你很多钱、豪车、豪宅等等。所以现在你可以在今天的电视传教士那里看到这种福音。

我不会提及我偶然看到的那个。我想我在这门课上提到过，但我不确定。当我偶然听到这位牧师的讲道时，他正在说服他的听众，这是一个庞大的听众，但他让他们相信，因为他们是真正的基督徒，他们可以确保他们总是能得到残疾人专用停车位旁边的停车位。

但是他们当然得不到那个停车位，因为那个停车位是预留的。不过，他们总是能得到那个停车位旁边的停车位。所以，上帝会赐予他们那个停车位。

这是肯定的。他们可以信赖这一点。所以，当我看到这个时，我对自己说，这是福音吗？让我休息一下。

这就是福音吗？这就是耶稣所说的天国近了的意思吗？我不这么认为。所以，你有时会从这些人身上听到非常简短的福音、健康和财富福音。所以，我必须让你走。

我们将在星期五结束，然后继续下一堂课。你知道我们的生活在哪里，不是吗？因为下周是星期一、星期三、星期五、下周。然后我们回来后，我们会花几天时间看视频，几天时间准备期末考试。

感恩节假期过后，一切就基本结束了。所以，我们过得还不错。好的。

星期五见。祝你有个美好的一天，谢谢你，泰德，今天的帮助。我真的很感激。谢谢。

这是罗杰·格林博士在他的教会历史课程《宗教改革到现在》中讲到的。这是第 22 节，20 世纪的原教旨主义、时代论、圣洁运动和五旬节派。

