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在第 8 章的开头，作者继续阐述耶稣的祭司职分，明确阐述了前面讨论的主要思想或要点，即头颅。这里要说的关于这些事情的要点是：我们有这么尊大的祭司，坐在天上至威之宝座的右边，作圣所的执事，就是主所支搭的真帐幕，不是人。

作者在此重新聚焦论点，从这一点开始，将讨论耶稣在更好的调解场所中更好的祭司牺牲的细节。作者还再次向听众肯定了他们享受作者所描述的巨大优势，从而为他们的希望和继续投资于他们先前的承诺以继续寻求上帝的恩惠奠定了基础。第二个方面特别激发了第 4 章第 14 至 16 节和第 10 章第 19 至 25 节中中心话语两侧的实际劝诫，作者不断鼓励听众将他们的注意力和精力集中到彼此身上，并将上帝作为他们希望所在的地方。

在第 8 章的开头，我们再次听到诗篇 110 篇第 1 节，其中结合了被上帝任命为祭司和坐在上帝右手边的概念。作者可能发现诗篇 110 篇中这些事件的顺序很重要。在诗篇 110 篇第 1 节中，上帝邀请这个人物进入天上，坐在上帝的右手边。

在第四节稍后，上帝任命这个人物担任新的祭司。希伯来书的作者认为这首诗暗示了一种天上的祭司制度，这种制度将在看不见的领域而不是在这个可见的物质世界里，从上帝宝座右侧的有利位置行使。它将在真正的圣幕中行使，这是主而不是人类所搭建的圣幕。

公元前和公元一世纪的其他文献也见证了人们倾向于批判物质的尘世圣殿，认为它们是低劣的圣地，因为它们是由人手建造的。例如，我们在使徒行传第 7 章中司提反演讲的结尾，或使徒行传第 17 章中保罗在亚略巴古前的辩护演讲过程中，都发现了这一点。希伯来书的作者似乎在这里含蓄地提出了这一批判主题，他将任何尘世圣所的物质人类起源与耶稣作为祭司去传道的天上圣所永恒的神造起源进行了对比。

那个地方的本质远比任何地上的圣殿优越，因为天上圣殿的建造者比地上圣殿的建造者优越。因此，作者利用了人造与神造、可见的地上与不可见的天上之间的对比来强调耶稣履行祭司职责的更好场所。下一节介绍了这位更好的祭司在更好的场所所献上的祭物，这个话题将在第 9 章和第 10 章中讨论很多。

作者写道，每个祭司都被任命为祭司，是为了奉献礼物和祭品，因此，他，也就是耶稣，必须有一些东西可以奉献。祭司的角色和责任的定义让人想起希伯来书第 5 章第 1 节中给出的早期定义。在《摩西五经》、《摩西五经》和《摩西五经》的规定中，祭司的主要职责是奉献祭品，因此，对于耶稣来说，要充当祭司，他也必须有一些东西可以奉献。作者将在后面阐述这种牺牲的性质、理由和功效。

现在，他正在继续回答一个隐含的问题。如果耶稣不在天上，他还能成为祭司吗？因此，我们在第 4 节中读到，如果他在地上，他就不会成为祭司，因为已经有人按照律法献祭了。这是一个相反的论据，支持了第 8 章第 1 节和第 2 节先前的说法，即我们确实认为耶稣是天上的祭司。

相反，如果耶稣还在地球上，他就不会成为一名祭司。这里的前提是耶稣在某个地方是一名祭司，如果他不在地球上，由于他没有资格提供《摩西五经》规定的那种祭祀，他一定是在天堂当祭司。关于作者在这里提供的理由，因为已经有人按照律法献祭了，作者再次引用了耶稣是犹大而非利未的后裔这一事实。

作者已经在第 7 章第 14 节中承认，耶稣不符合托拉基于利未的血统而规定的祭司资格。因此，我们在本段中看到了这一论点的一些发展。正如诗篇 110 篇第 4 节所宣称的那样，由于耶稣必须是一名祭司，并且他不能在地上的圣所中担任祭司，因为地上的圣所受托拉的管制，托拉有自己的祭司资格规则，因此他是天上圣所的祭司，天上圣所是唯一合法与上帝相连的其他圣所。

针对作者宣称耶稣在天上圣所担任祭司一事，我们不妨问，什么天上圣所？二十一世纪的基督徒通常不认为天堂的地理位置就像一座有自己的仪式和用品的圣殿。但在时代之交的几个世纪里，人们普遍认为天堂和上帝完全居住的地方实际上是上帝在地球上居住的地方的反映。正如希伯来书的作者接着写道，那些按照律法献上礼物的人，是天上事物的模式和影子。

正如摩西在即将完成圣幕时所受到的警告，他说，你要谨慎地制作一切物品，要按照山上向你展示的模型。作者在这里引入了出埃及记 25 章 40 节的背诵，以证明地上圣殿的次要性质（它只是一个复制品）和主要天上圣殿的存在，地上的圣殿或圣幕是天上圣殿的模型。耶路撒冷圣殿或沙漠圣幕的天堂对应物的概念在希腊时代的犹太教中很常见，人们也常常援引出埃及记 25 章 40 节的注释来支持这一信仰。

在《以诺一书》中，我们发现作者提到了天堂里有两间房的房子，第二个房间里有上帝的宝座。因此，上帝天堂居所的布局显然反映了上帝在地上的家，那里有两个圣地，一个圣地和一个更圣洁的地方，上帝特别在那里。《所罗门智慧书》是一部公元一世纪早期的希腊化犹太文本，也显示了这种主题的盛行，因为作者以所罗门为人物。

赞美上帝，第 9 章第 8 节中，你说要在你的圣山上建一座圣殿，在你居住的城中筑一座祭坛，模仿你从起初预备的圣幕。第二巴录书是一部大约公元 100 年的犹太启示录，描述了上帝安慰巴录，让他知道耶路撒冷的命运以及它被尼布甲尼撒摧毁，并肯定了天上的耶路撒冷和它的圣殿的真实性，这是上帝很久以前向亚当和摩西展示的，这是一个真正的圣殿，外邦军队无法触及。启示录也包含了大量对天上圣殿及其各种陈设的暗示。

希伯来书的作者也相信这个帐幕、这个神国度的圣殿的存在，它从一开始就被准备好，因此它实际上是原型，正如传道者本人在希伯来书 8.5 中所说，地上的帐幕是它的反类型，正如作者将在第 9 章第 24 节中所说的那样。它是模仿、复制品、影子。现在，当我们遇到像复制品和影子这样的词时，我们可能会自然而然地想到柏拉图式的现实定义，即真实的东西存在于思想领域、精神构造领域，而可见世界中的物理表现仅仅是这些理想或观念类型的复制品或模型、次要表现。

但《希伯来书》的作者绝不是柏拉图主义者。他同意无形的现实优于物质的模仿，但他将这些信念牢牢地置于犹太宇宙观之中。也就是说，他没有将可见的物质与思想领域进行对比，而是将其与永恒的天国进行对比，天国目前是看不见的，但不会永远看不见。

他还将其置于时间框架中，以符合犹太-基督教对历史展开的救赎和末世论的兴趣，这与柏拉图的思想完全不同。作者现在在第 6 节的这一点上回到他的论点，使用新词来表达第 8 章第 1 和 2 节中相同的想法。但现在，他获得了相应更杰出的使命，因为他是更好的盟约的中保，而这个盟约是在更好的应许的基础上立法的。耶稣的使命是新约的结果，而新约本身又是更好的应许的结果。

所有这些都是由上帝对耶稣祭司职分的誓言所保证的，并且由此延伸，新约也与此有关。这将使作者在第 8 章剩余部分的布道过程中对旧约做出最令人震惊的声明之一。在希伯来书 8 章 7 至 13 节中，作者现在提供了圣经证据，支持将旧约搁置一旁，以建立更有效的新约，并引用了耶利米书 31 章 31 至 34 节。这段耶利米书文本还表明了那些更好的承诺是什么，作者将在希伯来书 9.1 至 10.18 中详细阐述这一主题。接下来在希伯来书 8:7 至 13 中的内容证实了作者在第 6 节中所做的声明，即耶稣是建立在更好的承诺之上的更好的契约的中保。

同时，它为下一部分论证提供了过渡。作者用相反的论证来解释耶利米书。他写道，如果第一个耶利米书没有错误，就不会有人为第二个耶利米书寻找一个地方。

然后，他背诵耶利米书的经文，以证明上帝本人已经将第一个契约视为无效，并确定了一个新的契约，这个契约将是有效的，因此会更好。上帝神谕的时间顺序再次证明是重要的。通过耶利米的讲话，在利未祭司在妥拉的规定下运作了几个世纪之后，人们认为上帝将放弃现有的契约，转而支持他将在不久的将来与他的人民达成的契约。

作者继续说，关于指责他们，他说，看哪，日子将到，这是耶和华说的，我要与以色列家和犹大家另立新约，不像我拉着他们的手，领他们出埃及地的时候，与他们列祖所立的约。因为他们不守我的约，我也不再顾念他们，这是耶和华说的。这段经文的第一部分是上帝对那些未能完美履行第一个约的人的谴责。他指责他们，说，他们没有坚持我的约，所以我不关心他们，这是耶和华说的。

作者可能想让听众特别回忆起上帝带领他们走出埃及，却反抗上帝，最终死在沙漠中的一代人的例子，传教士已经在希伯来书 3:7 至 4:11 中详细阐述了这一例子。耶利米书后半段的朗诵提供了更好的承诺本身的文本。这是主说的，那些日子以后，我要与以色列家立的约。

我将我的律法放在他们心中，写在他们心上，我要作他们的神，他们要作我的子民。他们必不教导各人自己的同胞，各人的弟兄姊妹，说，你们要认识耶和华。因为他们从最小的到最大的，都必认识我。我要怜悯他们的过犯和罪孽。我必不再记念。耶利米书的这部分首先谈到了对上帝诫命的内化，对上帝律法的内在认识和承诺。

作者在随后的阐述中没有评论这节经文，但它显然与他在整个布道中对信徒的兴趣产生了共鸣，信徒们的生活是为了取悦上帝，避免上帝所憎恶的事情，将他们的心放在上帝身上，忠于上帝的恩惠，服从上帝的诫命，活出爱邻居的生活，这是上帝律法的核心。这段经文中有一句话引用自耶利米书，每个人肯定不再教导自己的同胞或邻居，说，认识主，乍一看似乎与作者在希伯来书 5 章 11 至 14 节中的劝告相冲突，作者在那里明确鼓励信徒们彼此教导。然而，在那里，作者考虑到需要继续加强彼此的世界观和基督教文化精神，这是他在整个布道中呼吁的。

然而，从更深的意义上讲，作者肯定，社区的所有成员都通过圣灵的经历亲密地认识了主，他在第 2 章第 3 和 4 节以及第 6 章第 4 和 5 节中都提到了这一点。他们只需要互相劝勉，忠于他们所获得的对上帝的认识。耶利米书 31-34 中的最后两句是，我将宽恕他们的过失和罪恶，我肯定不会再记得了。这对接下来的论证来说是一个关键点。

事实上，这些经文将再次出现在希伯来书第 10 章第 17 节，作为整个希伯来书第 9 章第 1 节至第 10 章第 18 节所要得出的结论。决定性地除去这些使良心不洁的罪，意味着敬拜者可以满怀恩惠和帮助地接近圣洁的上帝，而不是期望上帝的圣洁会通过烧毁不洁的侵犯者来保护自己免受污染。作者将在接下来的章节中继续阐述耶稣如何牺牲自己并献出自己的血来服从上帝，从而影响这种决定性的罪恶净化，并使上帝和耶稣的客户之间能够面对面接触，这与旧约对接近上帝的限制形成了鲜明的对比。

作者用以下有争议的陈述结束了这一部分。他说“新”时，就把第一个变成“旧”，而那些正在变旧和过时的东西即将消失。作者在这里阐述了文本的含义，特别是耶利米使用形容词“新”来描述上帝将要订立的契约。

作者称第二个契约为新契约，理由是第一个契约已变旧，这带有废止的第二层含义，因为契约不仅老化了，而且上帝还使其过时了。作者还对过时和老化的含义进行了额外的推论。这意味着某些东西正在从这个现实中消失。

通过这种方式，作者将旧约与正在消亡的物质可见创造联系起来，并将人类通过耶稣与上帝建立的关系描述为将持续存在的契约关系纽带，再次强调了保持这种关系对读者的重要性，其中一些读者可能会想放弃这种关系。作者在第七章和第八章中以多种方式向听众提出了他的牧师目标。首先，他继续向听众强调耶稣无与伦比的荣耀，在这里，他通过确立耶稣在上帝宇宙秩序中的地位远远高于那些在地上的圣殿和圣殿中侍奉上帝的祭司。

亚伦的世系和利未的世系在神的神圣历史中确实受到尊崇，但耶稣和他的祭司等级却高于他们。作者还根据圣经的权威，确立了他所说的无形事物的现实。他谈到耶稣将按照麦基洗德的等级在天上的圣殿中担任大祭司，而耶路撒冷的可见圣殿只是天上的圣殿的一个典范。

这只是作者试图让听众想象和想象上帝无形的、非物质的领域，将其视为真实的东西，例如，其地理和建筑与他们在城市中看到的用大理石和石灰石雕刻的任何东西一样真实。上帝的领域同样真实。他还通过对耶利米的呼吁，表明了上帝决定放弃第一个契约及其正式任命和规范的祭司制度，转而支持这个新契约及其新的祭司。

不可否认的是，这是一个极具争议的主张，并不是因为《希伯来书》的作者对自己的立场不明确，而是因为自大屠杀以来，我们的背景发生了巨大的神学转变。面对反犹太主义所导致的恐怖，许多神学家开始推广双重契约神学，根据这种神学，摩西之约仍然是犹太人的道路，新约是非犹太人的道路，在上帝眼中，每个契约都同样有效和可行。虽然这在 20 世纪末和 21 世纪初已成为一种主流思维方式，但这并不是《希伯来书》作者的观点，也不是人们经常声称的保罗的观点，保罗对自己的人民未能接受弥赛亚感到非常悲痛，以至于他宁愿自己受到诅咒并与上帝断绝关系，如果这能扭转这种趋势的话。

所有这些观点都符合作者的首要目标，即向听众强调耶稣的价值以及与耶稣保持联系的价值，而不是让听众认为继续与耶稣联系对他们不利，因为他们受到邻居的压力，也因为他们因邻居的敌意而遭受损失。耶稣是他们更杰出的祭司，他的祭司工作有神圣誓言作为后盾，保证其永久有效，他拥有更可靠的资格，是值得信赖的调解人，他永远不会死，不会犯罪，因此不会疏远他必须调解的神，他在一个优越的场所、上帝的永恒领域、在超越创造的真正的至圣所中执行他的工作，他调解一个更好的契约，涉及决定性地消除罪恶感，并带来对上帝和上帝要求的亲密了解。通过回顾《创世纪》第 14 章中的麦基洗德、摩西五经中对在圣幕中侍奉上帝及其人员的马赛克镶嵌画说明、以及上帝通过大卫和耶利米所说的神谕，作者还为听众提供了一个看待他们处境的新视角，这也有助于他们坚持不懈。

如果他们只看他们皈依基督教后过去五年、十年甚至二十年的生活走向，他们就会对自己的处境发展轨迹的看法相当模糊。情况比以前更糟，但如果他们从作者所阐述的更长远的角度来看待问题，即上帝对待人类以为自己组建一支子民，他们就会处于一个非凡的特权地位，因为上帝现在已经带来了更好的事情，这是上帝自前几件事失败以来一直在准备的。据说大卫王期待的事情，先知耶利米只能提前谈论的事情。

因此，从这个角度来看，他们在历史上的地位实际上是令人羡慕的，而不是像他们的邻居试图让他们认为的那样处于不利地位。再一次，希伯来书的话语继续挑战我们目前的处境。作者向读者介绍了他们享有的接近上帝的途径，这种救赎历史视角也应该警告我们这些生活在基督死后两千年的人，不要把这种途径视为理所当然。

基督为人类接近神所取得的成就是一个令人难以置信的时刻，它改变了人类回应上帝的方式，也改变了人类接近上帝的资格。因此，基督徒一起来到全能者面前敬拜不是一件苦差事，也不是一项占用我们周日时间的义务，而是一项令人惊叹的特权。基督徒不仅保证能够随时通过敬拜和祈祷接近上帝，而且也保证有资格进入上帝的面前，无论是死后还是基督第二次降临时，这在耶稣之前的时期是任何人都无法想象的。

因此，作者挑战我们，让我们在心中牢记耶稣为我们赢得的特权，就好像它对我们来说是新鲜的，而不是两千年前的东西。在本节中，特别是在第 8 章中，作者提醒我们，物质可见的创造物的价值较低，而且比上帝永恒的、看不见的领域中存在的创造物更不安全。这是作者鼓励我们放弃对经验主义和唯物主义的承诺的另一个观点，我们更信任和关心我们能看到、感觉到和听到的东西，而不是我们感官无法观察到的东西。

全心全意地跟随基督，而不是把我们的时间、精力和投资分配给上帝和玛门，这就要求我们牢牢把握作者在讲道开头和结尾所阐述的内容。可见的物质世界是不可靠的，而耶稣是建立真正安全生活的可靠基础。这个世界的回报似乎比上帝承诺的耳语更真实，但只要我们以这种方式思考和评估事物，我们就会缺乏给予门徒力量、正直和喜悦的专一之心。

作者试图帮助我们理解，上帝的誓言永远不会失败，上帝的承诺将实现于信徒，耶稣永远不会让那些信赖他的人失望；因此，作者试图帮助我们继续完全围绕这些承诺和耶稣的话语来建立我们的生活。
