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欢迎来到我的《了解上帝旨意的圣经神学》课程。今天我想与大家分享第一课。我们称之为 GM0，稍后我将解释这些数字和字母。

但这是第一堂课，它是入门和介绍、GM0、幻灯片和笔记。现在，你应该已经下载并打印了课程目录，或者在你使用的任何设备上打印。此外，还有一些 PowerPoint 幻灯片和笔记，你应该准备好，因为在我讲课时你会想要它们。听视频中的演讲者说话可能会很无聊，我觉得如果你有这些笔记，你就可以和我一起思考，从而获得更好的学习体验。

好的，现在关于“了解上帝的旨意”，让我们看看我们将如何着手，以便让您了解课程的总体情况。例如，在您的笔记第一页的目录中，您可以找到我们将要做的事情的大纲。例如，第 1 部分称为“辨别上帝的旨意基于圣经”。

第 2 部分，靠近底部，辨别力需要世界观和价值观模型。第 3 部分，在第二页，辨别力需要应对主观挑战。第 4 部分，通过圣经世界观和模型系统进行决策实践，然后我有一个附录，我将在其中简要评估一些关于了解上帝旨意的相互竞争的观点。

好的，现在让我们回过头来稍微浏览一下目录。在第 1 部分“辨别上帝的旨意基于圣经”下。我将从下一讲开始，实际上那是第 1 讲，这只是介绍，这将被称为 GM 1。我将对我的模型进行概述。

事实上，我将在那堂课中快速介绍整个模型。这样做的原因是，我认为对模型进行综合比逐块分解然后最终将其拼凑在一起要好得多。因此，我想帮助您了解整个模型，然后我们将其分解成几个部分。

我曾经在大学里有一位同事，他的论文主题是大脑如何运作。他是一位教育家和科学家，他得出的结论，也是他的主要结论是，学习的最佳方式是从综合到分析，而不是反过来，从综合到分析。在研究所有的树木之前，先了解一下森林。

因此，第一讲将带您走进森林。它将为您概述我将在整个系列中讲述的内容。如果您不听其他内容，如果您正在浏览这些关于圣经电子学习的讲座，那么至少听一下第一讲，了解我将要讲的内容，这一点非常重要。

第二讲，我们将其称为 GM2。现在，之所以使用 GM0、GM1、GM2，是为了将这些笔记和视频组织在包中，因为它们可能有点不显眼，而且很难看清流程。所以我这样做是为了确保您可以轻松跟上。

第二堂课，GM2，将学习圣经版本。由于了解上帝的旨意与圣经有关，而且我们都在使用从希腊文和希伯来文翻译过来的版本，所以我们需要了解我们所使用的圣经是什么。我在美国，我会使用英文圣经，我的讲座基本上会讲英文圣经，因为那是我的领域。

但我知道这是一个国际性的圣经电子学习网站，你可能身处另一个国家。你可能实际上是通过人工智能来听我讲课，人工智能会将我的英语讲课翻译成另一种语言。你可能有多种自己的圣经版本，也可能没有。

这是你必须决定的事情。但我们会研究圣经版本，以便我们能够理解这样一个事实：你所阅读的圣经，你所阅读的译本，都是按照某种范式编写和翻译的，即如何将其从字面的、实用的变成更具动态性或解释性的。我将在那次讲座中向你解释这一点。

我们将简要讨论一下，教会在整个历史中是如何辨别上帝旨意的。我会给你一个视角。然后我们来看看旧约，再看看新约，然后我们会总结一下圣经中辨别上帝旨意的那部分。

然后我们进入第二部分，洞察力需要世界观和价值观模型。第一讲将为你提供概述，以及我的分组讨论。但这是我的模型。

我的模型与使用圣经的世界观和价值观模型有关，这样你就能辨别出基督徒生活中出现的各种问题，而这些问题并没有直接受到圣经的教导。实际上，我有一个讲座，我们将讨论圣经是如何教导的。它直接教导，它以暗示的方式教导，我们还有所谓的创造性结构，将整本圣经以一种可以促进某种理解的方式组合在一起。

现在，这在教会历史上非常突出。众所周知，我们并不是所有人都意见一致。我们有加尔文派、阿米念派、圣公会、长老会、浸信会、五旬节派、圣洁会和上帝教会。

我们有各种各样的表达方式来解读同一本圣经，但得出的结论却大相径庭，有时大相径庭，有时大相径庭，总体上也只有细微的差别。这让很多人感到困惑。我们怎么会有一本来自上帝的圣经，却得出不同的结论呢？答案是，上帝通过他用在先知和使徒身上的自然过程给了我们一本受启发的圣经，但他没有给我们任何受启发的解释者。

这就是现实。我们有上帝的话语，但同样有资格和受过训练的虔诚人士却得出了不同的结论。这是人类世界的一部分。

这是一个很大的哲学问题，一个我们以后可能会涉及的神学问题。因此，我们将在第 7 和第 8 讲中讨论世界观和价值观。然后，在第 9 讲中，我们将在圣经模型中讨论这种观点的组成部分。我们将通过一个过程来处理我们的决定，这个过程会提示我们如何根据圣经思考您的文化向您提出的问题。

第 3 部分，辨别和应对主观挑战。这些项目可能在很多方面最让您感兴趣，因为您想知道它们是什么。这就是我们称之为主观挑战的原因。

例如，我将就良心的作用给你们上一堂课。良心到底是什么？它在人身上是如何运作的？它与认识上帝、认识上帝的旨意有什么关系？你在头脑中听到的声音究竟从何而来？你的头脑只是魔鬼、上帝和其他可能出现的东西的会客室吗？所以，我们必须研究良心，因为它是思考能力的一个关键问题，即上帝创造了我们和人类。我们将讨论圣灵的作用。

这个问题在教会历史上存在着许多不同的看法，尤其是在西方教会。我不太能很好地代表东方或其他国家，但在西方教会、欧洲和美国，我们对圣灵如何运作的看法有很多不同。归根结底，我们必须从同一本圣经，不同的答案来回答这个问题。

我将以一种我希望至少能帮助你理解我认为是西方基督教的一个主要答案以及我自己拥有的答案的方式，来帮助你解决这个问题。我们还将讨论祈祷与了解上帝旨意的关系。然后，在第四部分，我们将练习基于圣经世界观和价值体系的决策。

我们将举一些例子，并简要介绍一下如何使用圣经来回答问题。关于圣经如何教导这一点的讲座非常重要，因为您遇到的大多数挑战都没有圣经中可以回答的证明文本。圣经没有提到跨性别者。

但圣经确实谈到了性别。因此，你必须得出暗示并创建符合圣经的结构，才能拥有世界观和价值体系并做出判断。好的，这就是目录的概述。

我希望你能仔细考虑一下，找到自己的位置，这样你就能知道我们的进度了。当你进入这类讲座时，你可能会挑选目录。你可能会说，伙计，我对良心感兴趣。

所以，我要跑过去听听这个。没关系。但事实上这是一个模型。

模型是连贯的。这就是我在第一堂课上讲解整个模型的原因。模型是连贯的，你必须理解整个模型才能理解各个部分。

一位名叫罗伯特·蒙斯的评论家在他的《启示录》一书的开篇中说了这样一句话。他说，除非你完全了解启示录，否则你对启示录一无所知。现在，这是一个有趣的说法，你们都知道，也许你们在试图理解圣经的最后一本书时受到了挑战。

嗯，答案是，因为这本书非常受我们阅读时的视角影响，所以我们需要理解所有内容，并了解解读它的模型，才能理解我们自己的模型。启示录在这方面是独一无二的。但所有模型在这方面都是独一无二的，因为模型是一个连贯的信息包，它提供了一个可以回答问题和学习事物的过程。

好的，这就是目录，我希望你已经看过了，可以自己研究一下。光听我说并不是最好的方法。听着，看着。

好的，我们在这里简要地讨论一下一些介绍性问题。我们来谈谈我自己。如果你注意到有介绍的讲义，你可以翻到第二页，你会看到欢迎词，你会看到我是谁。好吧，我是 Gary Meadors。

我是美国密歇根州大急流城神学院的希腊文和新约名誉教授。我于 1967 年被任命。那时你们中的许多人可能还没有出生。

我在大学和神学院教了30 多年书。因此，我有相当多的背景，我主要教《圣经》，虽然我也教过哲学等其他东西。我教过释经学、基督生平和一系列项目。

现在，我们要学习什么，如何学习？我称之为了解上帝旨意的圣经神学。我不会去解释系统神学、圣经神学和历史神学之间的区别。但圣经神学的关键在于它着眼于整本圣经，并将其视为一个综合体。

如今我们称之为圣经的元叙事。圣经的主要故事是什么？我想从了解上帝旨意的角度来看待圣经。圣经整体如何呈现这一点？这属于圣经神学领域。

我们希望在圣经本身的语境中理解圣经。有句话说，只有了解圣经的含义，我们才能了解圣经的含义。换句话说，我们必须在原始语境中尽可能地理解作者在其教义中所传达的内容以及上帝希望通过该作者传达的内容。

当我们理解了这一点，我们就有了一个平台来发声，说，这与我有什么关系？很多时候，人们会把圣经读成好像每节经文都是他们生活的证明文本。这是对圣经的可怕使用。事实上，这是对圣经的极大滥用。

有人说，圣经是为你而写的，但不是为你而写的。圣经非常偶然。圣经中的书卷涉及历史上的某个问题和某群人，我们从中学习上帝如何运作，然后我们将其转移到我们自己的世界中。

有一个术语叫做语境化，就是我们把一千年前的东西拿来，然后说，这与我们现在有什么关系？这是一个需要思考的过程。我们这样做并不自然，我们自然也不知道这些问题的答案，所以我们必须保持警惕，以免滥用经文，否则就会犯同样的错误。在第三页，你会注意到我们有文化表达。

这对于了解上帝的旨意非常重要。教堂、教派、国家，无论是美国、欧洲、日本还是沙特阿拉伯，那里可能都有基督教社区，或者世界上任何其他地方，都有传统。你的教堂以某种方式运作，传教士出去时会采用美国方式，如果他们聪明的话，他们会尝试学习你的方式，这样他们就可以搭建桥梁。

但问题是，正如众所周知的，有时美国有一个坏习惯，就是在不了解对方的情况下强行灌输自己的理解。我们不想这样做。我们想问的是，你是如何理解上帝的旨意的？现在我们之间有一个很大的连续性点，那就是圣经，所以我们将尝试让圣经而不是我们的传统来决定我们如何思考这个问题。

如今，我们的传统仍然存在。它们已经根深蒂固。它们就是镜头。

我们谈论的是镜头。当你阅读圣经时，你会戴上镜头，你倾向于通过那些能让你了解其含义的镜头来阅读它。这有点像《启示录》。

你读《圣经》，你用千禧年前的视角、千禧年后的视角、千禧年后的视角，以及各种视角来读《启示录》。你必须知道你戴的是哪种眼镜，并且实际体验过其他眼镜，这样你才能提前了解你在哪里，以及你如何理解上帝与我们之间的交流。因此，文化表达可能是一个问题。

在我的讲座中，我的插图和笑话甚至都深深植根于文化之中，它们可能对你来说意义不大，因为它是我文化的一部分。我尽量不这样做，因为我明白圣经电子学习是一种普遍的、全球性的展示方式，将遍布世界各地，因此，我的插图不会像你的插图那么好，但你必须弄清楚两者之间的区别。我确实就这个主题写了一本书，名为《按上帝的方式做决定，了解上帝旨意的新模式》。

这是出版商的头衔。出版商给书起名字是为了卖书。我会称其为了解上帝旨意的圣经神学，但他们把它放在了这种框架中。

该书由 Baker 于 2003 年出版。Baker 已绝版，但可以从拉各斯购买英语和西班牙语版本。现在我讲授的内容都收录在那本书中，但我的讲课顺序有所不同。

有时我会在视频幻灯片开头给你一个说明，说明你可以在书中的哪个位置阅读我们在讲座中讨论的内容。你不需要这本书来进行这些研究，但如果你有这本书，那会是一件好事。顺序。

如何对模型进行排序？现在请记住，如果我们在看《加拉太书》或按时间顺序看基督的生平或看其他书，顺序是确定的。我们从第一章开始，一直到最后一章。我们整体地看待它。

我们根据具体情况来单独看待它。模型则稍有不同，因为模型是一个巨大的范例，我们必须了解这个范例，才能了解其内部各个部分是如何运作的。加尔文主义就是一个范例。

阿民念主义是一个典范。千禧年前论是一个典范。千禧年论是全部。

所有不同类型的神学都是范式，它们通常具有某种顺序。坦率地说，我很难按顺序讨论上帝的旨意，因为一旦我开始谈论某件事，你就会想到我稍后要谈论的事情，因为你脑子里已经有了这个想法，而我试图按顺序排列它，把各个部分列出来。这就是为什么我要先做一个概述整个模型的讲座，然后再进行分组讨论，这样你就能有一个大局，看到我如何将我的模型组合在一起的顺序，然后你就能更好地理解各个讲座。

现在，让我谈谈学习模式。我是老师，你是旁听生。你没有学期末成绩的压力，但我相信，因为你在这里，所以你是一个学习者。

你知道什么是学习者吗？学习者是好奇的人。你的好奇心会让你发疯，因为好奇意味着你会不断追寻问题，直到得到某种令人满意的答案。不要接受简单的答案。

大多数关于上帝旨意的书都是这样写的：这五件事，把它们排成一行，你就可以了。嗯，对不起，生活并不完全是那样的，不是吗？圣经也不是那样的。所以，研究模式吧。

好的，首先，我给了你们很多笔记。我为这门课程做的笔记有 PowerPoint 幻灯片。它们可能会以 PDF 格式发送给你，我不确定具体是怎么回事，但你可以将它们保存在你的设备上，也可以将它们打印出来，诸如此类。

所以，你有这些，然后你还要写笔记。每堂课都会是一个组合，有时是一个或另一个，但它总是会在那里。所以，你要先有这些。

除非你有纸，或者我给你的笔记，否则千万不要听视频。这样会比只听说话更有趣。说话的人会说教。

我正在努力教学。因此，学习模式非常重要。你可以在第四页阅读我给你的内容。

像我们刚才那样概览一下目录。首先检索讲座幻灯片和笔记。查看它们。

我想说的是创建一个笔记本，这样你就有东西可以记录你的学习，因为如果你不记录学习，你会走开，想知道你到底在听什么。观看视频。不要陷入困境。

最好是先快速完成本课程，然后再回去重做，而不是像乌龟一样一无所获。所以，先综合，再分析。先综合，再分析。

记录你的想法，因为你得到的想法非常重要，你可能想要记录它们。你甚至可以与我交流。笔记中有关于如何与我联系的信息。

所以，感谢你们选择并参加了这次讲座。我希望这能帮助你们了解如何继续学习，并成为最好的学习者。一会儿，我们将进入第一讲，也就是我刚才讲过的概述。

在第四页和第五页，我提供了一些参考书目。这些书目经过了精心挑选。我现在已经退休，我的藏书大部分都在德克萨斯州，而我现在在佛罗里达州，佛罗里达州西南部。

我有很多书架上的文献，这些文献都与我们今天讨论的内容有关。但你不能把它们放在这里。但这里有一些对你来说可能有用的非常关键的东西，如果你有的话，你可以查阅一下，如果你说另一种语言，它们有时可能会有翻译版本。

最后再介绍一下，我不会费力地介绍，因为我会让您阅读它。但我想让您知道我是谁。请记住，我们谈论的是模型，由于镜头不同，所以模型也不同。

以下是关于我的前提和观点的陈述。我如何将圣经视为权威，并将其视为上帝的正常手段，这非常重要。我将就主观问题进行讲解。

我不会根据自己的主观感受和脑海中的想法来安排生活，我会随着时间的推移向你们解释这一切。但我通过分析经文、经文与生活的关系以及我能展示的圣经与我之间的理性联系来安排生活，以便对生活中的某个问题做出决定，因为这是成为基督徒的核心意义。我们的生活、信仰和实践都以经文本身为基础。

所以，在结束之前，让我再说一件事。这是我在笔记第六页说的最后一件事。你可能会说，你可能会读到我是谁以及我的一些预设，你可能会说，好吧，我们意见不一致。

嘿，没关系。因为我想让你知道一些事情。我们在这里讨论的是一个范例。

我们讨论的是模型。你可以采用我的模型，我的分析、思考和圣经解释模型，以及与回答问题相关的一些哲学问题和神学问题。你可以采用该模型并插入你自己的预设，它仍然有效。

换句话说，你不能把婴儿和洗澡水一起倒掉，就像美国生活中的一句谚语一样。不要把婴儿和洗澡水一起倒掉。我的范式涵盖了任何预设。

即使是无神论者也可以使用我的范式。他们不会有我的内容，但他们会有我的范式，你也可以拥有它。即使你处于一个充满魅力的环境，或者你处于一个充满长老会或改革的环境，这个范式仍然有效，因为这个范式是一个共同的范式。

关键在于你如何评价与经文及其应用相关的内容。这是关键，很多时候，你自己的神学传统会对此有所说明。所以，我认为从某种意义上说，任何背景的人都可以来听这些讲座，并通过了解如何思考圣经中上帝旨意的范例而受益。

所以，我相信你会坚持听我们的讲座，你会听完这些讲座。我的介绍就到此结束，我们将在 GM1 上与你见面，这将是我们系列讲座的第一场。谢谢。

哦，让我再说一件事。在课堂上，习惯上是在开始和结束时祈祷。在这些讲座中，我会要求你们自己这样做，就像我自己在事情开始和结束时祈祷一样，但我不会把它放到摄像机上。

祝您有美好的一天，我们下次讲座再见。
