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欢迎回到 GM4 的第二部分，旧约中上帝的旨意。遗憾的是，由于篇幅过长，我们不得不将其分开。您现在在笔记的第 23 张幻灯片上，即“定义圣经中的智慧”，根据我们一直遵循的大纲，这是第 5 点。

这是讲座 4B。另一个是 4A。这是 GM4 的 4B，您可以使用幻灯片和笔记。

我知道接下来的内容太多了，而最后一堂课已经讲了 7 分钟、70 分钟。我不想再拖延时间了。好吧，我们再聚聚吧。

我只想提醒你们，我们的惯例是，我们都会在演讲前后祈祷，但我们不会对着镜头祈祷。因此，我希望你们在听这个主持人讲话时，祈求上帝帮助你们。我希望笔记能帮助你们看清材料，停下来阅读文字，并在我们进行的过程中处理材料，这样你们就能学习，而不仅仅是听。

你必须是一个学习者。好的，让我们转到“圣经中的智慧定义”，幻灯片 23。好的，现在智慧的希伯来语术语是hokmah ，它在旧约中出现了很多次。

七十士译本的术语是 Sophia，这可能是您熟悉的一个词。女性化的单词 Sophie 是智慧一词的一部分。当七十士译本翻译希伯来语时，它通常将hokmah翻译为sophia 。这是因为它的用法涵盖范围非常广泛。

但是，智慧这个词在翻译和上下文含义中有一个特点，那就是它通常与技能有关，要么是做某事的技能，比如驾船的技能，要么是理解某事的技能，理解你的经验的技能。技能始终是这个的核心，尽管翻译有时会把它翻译成技能，有时会翻译成智慧。由于我有更多的时间可以做这个讲座，所以我将比以前多读一些经文。

上次我读的是 1901 年的美国标准版圣经，它仍然使用了很多吉米国王式的语言，读起来会让人哑口无言，所以我将使用英语标准版圣经。我们称之为 ESV，它是新修订标准的翻译或演绎版本，或者说是更新版本。它不是新译本，而是以更新的方式演绎的版本。

好，我们现在继续思考这个问题。它的用法很广泛。例如，它涵盖了技术技能的问题。

在出埃及记第 28 章第 3 节中，也许你已经读过这些，但我现在要读给你听。出埃及记第 28 章，我不会读上下文，只读经文。你应该坚持所有的技巧。

hokmah的意思，是智慧的意思，是给所有熟练的人的，我已将熟练的精神注入其中。

又来了，这话说得很有趣，不是吗？技能精神。这不是在谈论圣灵。而是在谈论他们的能力和运作能力。

所以你会找到这些技艺高超的人，我甚至提升了他们的技能，让他们做差事，做衣服，为他献祭，让他成为我的祭司。所以他们雇佣了人，很多时候是在以色列境内，也许在这个时候，但也有其他地方使用技能，比如在圣殿的建造中。实际上，他们雇佣了来自其他城市、其他文化的人来建造这些建筑，他们在圣殿建造方面很熟练。

这是我们现在无法深入讨论的另一个主题。所以他们很熟练，28。请看出埃及记 31:3。我已用神的灵充满了他，使他有能力和智慧，知识和各样的技艺。

随着我们继续往下看，Chokmah 这个词就出现在这段经文中。第 4 节，设计艺术设计，用金、银和铜制作工艺品，切割宝石进行镶嵌，雕刻木材，制作各种工艺品。看哪，我已任命但支派哈米沙巴的儿子奥希利雅与他同工。

我已赐给所有能干的人能力，使他们能够完成我所吩咐你们的一切。所以这个能力的概念是，所有这些人都有技能。它不是指智慧。

它会以其他方式进行翻译，而且会有多种情况。有时，它会被翻译成技能。有时，它会被翻译成能力，等等。

所以，我想说的重点是，智慧与技能有关。历代志上第 22 章第 15 节。我们有幸多一点时间，所以我可以读一些东西。

历代志上 22:15。再次拜访，这绝不是一个好主意。你有很多工匠、石匠、泥瓦匠、木匠，以及无数熟练的工匠。

这是我们的工作语言、智慧和技能。我们可以继续说下去。这就是技术技能。

约拿在船上时，有一段经文提到了那艘船的船长。经文说他技术娴熟，但无法控制风暴。技术非常娴熟。

因此，你们翻译中的“技能”一词经常会包含“智慧”一词，因为智慧就是技能。在我们的辨别力主题中，智慧是研究经文、运用你的世界观和价值观并做出决定的技能。让我们继续往下看。

这不仅是技术技能，而且可以是理解或经验。创世纪 41:33。你必须原谅我，我的眼睛不太好，所以你会看到我在这里看得很仔细。

因此，法老选了一个有洞察力和智慧的人，并派他去埃及。现在，他们正面临饥荒和粮食短缺，他需要有人来处理这件事。他需要一个聪明的人。

但你看，那是同一个词。这是什么意思呢？他需要一个精通商业和管理的人，这样当饥荒来临时，他们就不会挨饿。派他去埃及。

让我们看看我想读到什么程度。33 和 39。我不会读完这些。

法老继续任命官员管理土地，并拿走十分之一的出产，等等。但这是一个有智慧的人，但这不是智慧，而是技巧。这是智慧的技巧。

好吗？约伯记 12 章 2 节 1 节。约伯回答说：“你们本是百姓，智慧必随你们而死，我却与你们一样有聪明。”请注意，智慧和聪明这两个词在这里是平行的。但智慧这个词在这里。

我们也可以说，你的知识技能将随你而去。在 ESV 中，他们用它作为智慧的翻译。我有一本其他版本的书想看看他们是怎么做的，但这个词就是这个意思。

但这里的概念是智慧。正如比喻所说，我的理解力和你一样。我并不比你差。

所以这与理解力和智力有关。让我们看看第 12 节，约伯记第 2 节，第 12 节。智慧与年长者同在，理解力与日长同在。

这就是所谓的同义词平行结构。智慧和理解是等价的。第一个短语给出一个词，下一个短语给出另一个词。

我们还会在其他一些地方看到这种情况。智慧属于老年人，理解力属于长寿者。在我们的文化中，在美国，在美国，老年人被放在一边。

他们被认为有点无用。也许有些人确实如此，但事实上，在很多方面，他们拥有时间和经验的智慧以及知识的获取。而把他们放在一边是一个坏主意，也是一件危险的事情。

所以，智慧是与经验相关的理解。在以赛亚书第 5 章第 21 节中，我们已经看到了与我们教育的其他部分相关的经文。让我来解释一下。

在以赛亚书 5:21 中，祸哉那些自以为有智慧的人。换句话说，他们自以为精明。瞧，智慧和精明是平行的。

他们自以为聪明，精明。换句话说，他们很狡猾。在这种段落中，我会说他们可能擅长作恶。

他们善于操纵。所有邪教领袖都很善于操纵。你可以说他们很聪明。

好吧，我不想这样称呼他们。我宁愿称他们为熟练，这样“明智”这个词就不会被误解。所以，智慧、精明和理解的问题在很多情况下是平行的。

因此，当我们谈论智慧时，我们谈论的是技能。成为一个有智慧的人意味着什么？这意味着一个人善于生活，善于服从上帝，善于研究经文，这样我们就能拥有一个转变的思想。从中，我们拥有一种世界观，一种我们可以认识和运用的价值观。

现在，文本翻译是一项技能。不同的翻译会提供多样性，但您现在已经学会了如何比较翻译。如果您有能力了解圣经的语言，那将更加有帮助。

但你可以去看看你已有的翻译。你必须有这种意识。我试图让你意识到翻译是如何运作的。

因此，这个被翻译为技能的词，以及不同的译本将处理这个问题，但你必须能够注意到，归根结底，它确实与技能有关。所以智慧就是有技巧的生活。如果你想找一个人问，智慧意味着什么？答案是智慧就是有技巧的生活。

这意味着我理解生活并熟练地按照生活去生活。我理解上帝的话语，并且熟练地按照上帝的话语去生活。但这是智慧的根本和基础。

我认为，我们怀念那种情形。我们有点把“智慧”这个词当真了。我爸爸，我不知道我是否曾向你提到过这一点，但我曾多次和我爸爸在一起，我们会和我爸爸认识的另一个人交谈。

当我们做完这些事后，爸爸就走了。他会告诉我，儿子，他是个聪明人。听听他要说什么。

你知道我爸爸的意思吗？他说的话我很喜欢听。这才是他真正的意思。他同意他的说法。

因此，判断一个人是否明智，不能只看他说话是否好听，还要看他是否能够与良好的转变思维、世界观和价值观联系起来，这样他给出的建议和做出的决定才是好的。现在，有很多文本都提到了“钩子”、“损失”和“技巧”。这里只是其中的一小部分。

谢谢你。出埃及记，我不会读这些给你听。出埃及记 35:26，编织的技巧。

这可能与建造圣幕有关。那里用到的词语很多，指的是那些被要求制作衣服、皮革和所有建筑的人。出埃及记 35 章再次提到了教导的能力或技能。

现在，如果一个好老师是一个有智慧的人，为什么？因为他可以巧妙地帮助你理解经文。出埃及记 36，建造圣所的技能。木匠是一个有木材智慧的人。

他拥有建造的技能，就像谚语所说的那样，他拥有三思而后行的技能。《历代志下》中，他拥有原材料和建筑的技能。我时不时会观察工人，比如威尔福德之类的。

他们技能高超，而且非常聪明。他们知道在某些情况下不要走那条路，因为他们的技能让他们拥有做出此类判断的经验。传道书 2，工作技能或职业技能。

你可能在商业方面很聪明。这意味着你擅长商业，好吗？传道书第 10 章，用斧头的技能。在古代世界，这在早期美国非常重要，当时他们砍伐和摧毁了森林，坦率地说。

令人惊奇的是，这些人竟然能熟练地使用斧头砍伐五英尺宽的树木。以西结书 28 章，精通商业。所罗门被称为一位聪明的统治者。

这意味着他很熟练。当两个女人带着一个孩子来找他时，他的智慧就显现出来了，真正的母亲站出来保护孩子，这表明谁是真正的母亲。这是智慧，但处理这种情况并得出适当的结论是技巧。

所以，智慧和经文。坦白说，在一般世界中，如果我们真的仔细研究它，因为智慧不是独一无二的。这是一个短语，意思是自发的。

智慧不是自发产生的。它来自学习。它来自经验，而且通常，希望它随着年龄的增长而增长。

而且这是普遍现象。恶人善于作恶。虔诚的人善于顺服上帝。

因此，智慧就是熟练的学习，熟练地运用上帝对生活的教导。阅读《我的儿子》诗歌，即《箴言》1 至 9，注意所罗门希望他的儿子拥有什么技能。《箴言》实际上是对在你的环境中熟练和明智意味着什么的诠释，这就是智慧。

智慧就是技能。智慧不只是某个人有想法并且听起来不错。智慧是将生活、经文和你的职业中的推理联系起来的技能，这样你就能在这方面表现出成功的能力。

好的，第 25 张幻灯片。关于智慧的经典文本。这是一篇令人惊奇的文章。

我不知道为什么我没有把这个写在《箴言》里。恐惧，但你记住了，我认为那是《箴言》第 9 章第 10 节，在某个地方，10，9 章第 10 节。我总是能理解。

敬畏耶和华是智慧的开端，认识至圣者便是聪明。每个人都可以引用前半部分。敬畏耶和华是智慧的开端。

我不知道有多少人能理解后半部分，但后半部分，就像希伯来诗歌中的平行结构一样，定义了前半部分，而对圣者的认识就是理解。我在那里用黄色标出，敬畏相当于知识，反之亦然，智慧相当于理解。所以敬畏上帝就是认识上帝，并且拥有对上帝的认识。

这不仅仅是敬畏上帝，而是要尊重上帝。要有深刻的理解，尊重上帝，知道不服从上帝会导致真正的恐惧。所以，敬畏上帝是智慧的开端。

圣者的知识就是理解。智慧是什么？智慧就是理解。智慧不是盲目的射击。

让我举个例子，也许有用，也许没用。但是父亲在房子的地下室里，楼下有古老的木楼梯。但他没有开灯，因为环境光足以让他看清正在发生的事情。

但这个大约三四岁的小女孩站在楼梯顶端，似乎下不来。她说，爸爸，如果我跳下去，你能接住我吗？现在她跳到哪里去了？跳进黑暗中。她说，爸爸，你能接住我吗？爸爸可能会说，哦，别这样。

或者爸爸可能会说， “好的，我会接住你的。”然后她跳了起来。你猜怎么着？爸爸接住了她。

许多人会用这样的例子来说明信仰。你有信心跳下去吗？但问题就在这里。信心是跳进什么里面？跳进黑暗里。

而这个比喻在那时就不成立了，因为信仰永远不会跳进黑暗中。它跳进光明中。要使这个比喻符合圣经，爸爸只需要打开灯，这样小女孩就能看见他了。

她的信念变成了现实。爸爸来了。他要来接我了。

智慧就是理解。它不是谷物。在美国，我们有一个糖果广告。

这块糖果名叫“杏仁乐”。这是一块杏仁乐。它有椰子、巧克力外壳和杏仁。

如果你有机会得到一个，那就太好了。好的。杏仁乐糖果棒。

他们在电视上播放广告。他们会展示他们的糖果棒。标语是这样的。

难以形容的美味。难以形容的美味。太好吃了。

嗯，我喜欢用这个来说明智慧和信仰。信仰和智慧并不是难以形容的美味。就像那个跳进黑暗地下室的小女孩。

她无法用语言描述她对父亲的信任，尽管她无法见到父亲。但是听着，圣经点亮了灯。它点亮了灯。

所以它不再是难以描述的美味，而是可以描述的。智慧不是突然出现在我们脑海中的随机事物，除非它是经验的结果等等。这在心理上有点复杂。

但事实上，恐惧就是知识。智慧就是理解。智慧就是服从上帝的技能。

我提到了平行的音符，并向你们解释过。恐惧不仅仅是恐惧，而是一种对君主的服从态度。基于此，你们将认识主，并且只侍奉他。

恐惧与失败的后果有关。侍奉主是另一个短语。恐惧和服务实际上几乎成为圣经中的二重唱。

敬畏主，才能侍奉主。所以，敬畏就是侍奉。敬畏就是知道和理解。

所以你自己看看吧。自己研究一下这些话。这非常非常有趣。

所以知识、恐惧、智慧，它们都是相互交织的。好的，现在我可以继续了。智慧就是有技巧的生活。

因此，智慧并不意味着做你认为有意义的事情，也不意味着做那个告诉你有意义的长辈认为有意义的事情。你不需要，智慧是你必须做出决定的东西。你可能在教堂里有一个长老委员会，他们都很幸福。

他们可能年纪更大，经验更丰富。但当你观察他们的操作时，你会发现他们缺乏技能。他们没有提出正确的问题。

如果你没有提出正确的问题，你就会得到错误的答案。所以这是生活中非常棘手的事情。智慧并不意味着做对你有意义的事情。

你总是要问的不是什么是有意义的，而是什么是对的、什么是合适的，以及什么与我的价值观最相关，因为我认识到它们并将它们应用于生活。现在，我们都需要帮助。有时我们可能会认为自己是对的，但其实我们错了，不是在道德上，而是在生活的智慧、熟练的生活技能上。

这就是我们拥有社区的原因。所以，如果你说智慧意味着做对你有意义的事情，那么你就是一个实用主义者。实用主义者做对我有意义的事情。

没有什么理由来判断它是对是错。这只是我认为有意义的事情。这不是决策。

现在，如果你特别有技能，你认为有意义的东西可能很好，但这不是你希望别人得到的范式，因为你远远领先于他们，因为你认为有意义的东西已经通过那个改变的世界进行了处理。所以要小心。明智的决定是，你可以展示从圣经世界观体系转向决策的理性路线。

换句话说，你做任何事都不是偶然的。你可能认为你偶然做了，但内心深处，你的思维也在以一种引导你做这件事的方式运作。而且你没有停下来。

你可能想知道，但你没有评估。你必须有从圣经世界观价值体系转向决策的理性思路。你必须能够回答这个问题，为什么？在我开始在神学院任教之前，我在一所大学教了一段时间，曾经有学生来我的办公室。

他们走进我的办公室，我在走廊里看到他们。事实上，在走廊里，你不敢从他们中间走过，因为他们太爱你了，你必须绕过他们。所以，他们走进我的办公室，坐在我的办公桌对面，他们会说，他们会说，我们考虑结婚了。

你知道我第一个问题是什么吗？为什么？他们看着我，就好像在说，你是傻子吗？你没看到我们吗？你没看到我们彼此离不开，我们只是互相倾诉，我们渴望互相支持吗？你没看到吗？你为什么要问我们为什么？你应该已经知道了。好吧，我的问题是一样的。你为什么想结婚？然后你知道他们的下一个答案会是：因为我们彼此深爱着对方。

我们只是想一直在一起。你知道我的下一个问题是什么吗？为什么？为什么？因为这些答案不是解释。它们是感觉。

他们的经验还不够。好吧。所以我一直在问这个问题，为什么，就像一个孩子来到你面前，真诚地想要了解这个世界，然后问你为什么，为什么，为什么。

过了一会儿，你筋疲力尽，不知道该做什么。你甚至无法回答其中一些问题。这些问题超出了你的理解范围。

因此，如果你能从圣经的世界观和价值体系出发，对他们的决定进行推理，你就能回答为什么这个问题。现在，这里有个窍门。仅仅因为你没有认识到圣经的世界观和价值体系，并不一定意味着你是对的。

保罗迫害基督徒时，他拥有符合圣经的世界观和价值观。他的价值观和世界观非常坚定。耶稣不得不带他走上大马士革之路，对他说，保罗，看这里，我需要你，你要来。你要开始更好地思考。他还将自己的世界观和价值观体系改成了正确的版本。

因此，我多次看到，人们、基督徒甚至领导人都有自己的世界观和价值体系，他们甚至可能足够聪明，知道这一点。但他们在应用这些价值观时可能会犯下大错，因为他们没有自我批评地评估自己的体系。

我见过很多领导者，我们称他们为“自大狂”。他们是自恋者，以自我为中心。

他们想成为众人关注的焦点。他们的想法与做事的正确方式不符。我在学校见过校长。

基督教学校，这是一种疾病。校长上任后，就按照自己的意愿重新定义一切。他会称之为自己的愿景。

但在教育领域，教育学生的意义是由教师和学校历史决定的。你不会进来打乱计划。你进来，学习它，支持它。

可能会有一些修改，但你不是你自己的王国。所以关于智慧和技巧生活的整个事情都不是自发的。它不是突然出现在我们脑海中的，而是对上帝圣言文本以及我们在某种意义上需要的所有相关事物进行持续不断的工作的结果。

因此，第三点是，在做决定时，要有智慧和技巧，要考虑圣经如何适用于你的问题和决定。你可以回答为什么的问题。即使你需要一些调整，你仍然可以回答为什么的问题。

尤其是在没有特定文本可以主张的时候，现在就是关键时刻，你会看到世界观和价值观的应用。

当你没有证据文本时，不要去圣经里找，因为你会自己创造它。它不会是圣经里的东西。但有一种情况是你没有直接的教导，正如我们讨论过的。

直接、隐含、创造性的构造。你仍然必须回答它，你仍然必须能够通过隐含和构造层面来运用经文，以做出明智的决定并适当地追求生活。现在，我将在讲座结束时评估加里·弗里森的作品，但我现在想在这里发表一个声明，因为它是在谈论智慧的背景下。

弗里森在撰写《决策与上帝的旨意》时做了一件了不起的事情。这是他在达拉斯神学院的一篇论文，他真正评估了美国的凯西克运动。这是一场非常非常主观的运动，它创造了关于了解上帝旨意的完全错误的观念。

这些书很受欢迎，他对它们的评价也很好。但他也表达了自己的观点，而且有很多优点。我在圣经学院教授的伦理课的其中一部分课文中确实用到了他的书。

这本书对浸信会在该学校的主观主义立场进行了猛烈抨击。我差点因为使用这本书而被解雇，因为他们不喜欢它所呈现的内容。我从加里·弗里森那里学到了很多东西。

但加里·弗里森也有一些缺点。很多人会说，你和弗里森的观点很相似。那是因为你不了解我的观点。

是的，总是有相似之处。我们使用同一本圣经。但在决策和辨别力方面，加里·弗里森和我之间存在巨大差异。

弗里森关于智慧的原则是这样的，引自他最初出版的 199 页，我认为这是他最好的。我认为他重写了 25 周年纪念版，但不如第一次那么有力。他在非道德决策中说过这句话，好吗？换句话说，就是那些没有直接教导的决策。

基督徒的目标是做出明智的决定。我同意。然后他说，基于精神上的权宜之计。

哇。这引起了你的注意。你可以读读他的书，他会对此进行一些解释。

但他并没有像《圣经》那样解读智慧。他也没有像伦理理论或哲学范畴那样解读智慧。他只是对智慧概念进行了非常笼统、坦率、直白的解读。

而且它不会漂浮。它可以帮助你。它帮助了很多人，这真是一笔大买卖。

但我们的观点完全不同。我们对智慧的理解完全不同。我确实认为，我对智慧的理解与圣经中关于智慧概念的教导更直接相关，包括熟练、生活以及如何通过直接教学、应用教学和创造新结构来获得智慧。

Chokmah。顺便说一句，如果希伯来语水平适中，那么 Chokmah 的发音应该是 C，因为首字母 H 是硬 H。然而，Chokmah 设定的标准比权宜之计更高。权宜之计可以追溯到你自己的个人智慧，即你没有理由证明某事。

你只要按照自己的想法去做就可以了。现在，事情可能没那么简单，我相信任何人都会认为事情就是那么简单。但事实是，到最后，事情就是那样的。

在“灵性权宜之计”这一陈述中误用了“灵性”一词，该短语甚至与圣经陈述无关。“灵性”一词只出现在新约中。当一个人有灵性时，灵性只会出现四次。

你们得到了精神食粮和精神支柱，但它是个形容词。实际上，精神这个词是。精神上的权宜之计。但什么是精神？好吧，我稍后会和你谈谈这个。

但当他用这句话表达时，这与他实际评估的范式一样主观。我稍后会再说，但现在就说这么多。然而，Chokmah 设定的标准比权宜之计更高。

误用“灵性”一词无济于事。布拉森的智慧概念有缺陷。智慧需要更多圣经的训诫和理性的指导。

事实上，当他看我的作品时，我认为他所说的只是表面上的看，他说我只是同意他的观点。我有一个智慧的观点。是的，我有智慧的观点，但它不是一回事。

你知道吗，这不是棒球场上的另一个垒。因此，虽然我非常欣赏他当时所做的工作，但有些事情需要解决，这些事情对于智慧的意义非常重要。如果我没有做到这一点，那么我们就把它挖出来。好吧。

有一些关于智慧的精选读物和一些参考书目，总体来说非常非常少，但你可以开始看看圣经智慧。我们需要 20 页来列出关于这个的参考书目。这是一个很大的领域。

智慧、圣经中的文学、圣经中的智慧，即使不在智慧书中，也是非常庞大的。接下来，这一切的结论是什么？旧约和上帝旨意的结论。这就是以赛亚在 816 中所说的，卷起证言，在我的门徒中封住律法。

集中精力。如果你和先知谈过这件事，然后说，你知道，以赛亚先生，我想去沙漠里祈祷，这样上帝就能告诉我该怎么做。以赛亚有点像海军调查服务处 NCIS 节目中的吉布斯。你知道，他被打了一巴掌。

以赛亚会说，不，律法和证言，而不是沙漠和你的虔诚生活，因为那是你自己的，那是你自己在自言自语。你需要深深地沉浸在上帝的话语中，沉浸在它提供的价值观和世界观中，以及它如何在世界上运作。以赛亚书 819，当他们对你说的时候，寻求那些熟悉灵的人。

那是另一个占卜领域。还有那些叽叽喳喳、喃喃自语的巫师。我听过几次这样的布道。

人们难道不应该为活人寻求他们的上帝吗？他们应该寻求死人吗？当然，答案是否定的。然后他对律法和证言说，如果他们不按照这话说话，他们肯定不会得到光明，不会得到早晨。他们说话不按照这话说话。

我遇到过很多人说，好吧，我听到的这些声音告诉我该做什么，我相信这是上帝的声音，他们从不违背上帝的话语。当然，他们不会。因为你知道上帝的话语，至少塞勒克说，你不会做傻事，但你的范式是错误的。

抱歉。你必须从圣经开始，转变思想，从而获得世界观和价值观，并将其运用到生活中。这是一个终生的学习、修改、了解和前进的过程。

我相信这是上帝创造的运作方式。这就是旧约和取悦上帝、满足上帝的愿望、取悦上帝和认识到他的旨意的概念。在旧约中，了解上帝的旨意是一个世界观和价值观的问题，从律法和证言到生活。

《箴言书》说明了这一点。感谢您收听关于旧约和了解上帝旨意的这两部分。我们的下一讲是第 5 讲，它在您的目录中，您应该始终关注。现在，第 4 讲是 A 和 B。第 5 讲，新约中上帝的旨意，是我们接下来要讨论的内容。

所以，拿出你的幻灯片，拿出你的笔记，我们将在下一个视频中讨论这个问题。谢谢你的关注。
