2

加里·米多斯博士，《了解上帝的旨意》，
第 8b 节，价值观，第 2 部分
© 2024 加里·米多斯和特德·希尔德布兰特

欢迎回来。我们现在学习的是第 GM8 课。我们必须将第 8 课分为 A 部分和 B 部分。这反映在您的目录中。

但当我开始做这件事时，我意识到我已经超出了时间。因此，我必须把它分开。我不想在这个问题上拖延。

好的。在 GM8 的第 1 到第 18 张幻灯片中，您会注意到我们讨论了很多有关价值观的内容。我们得出结论，您现在看到的幻灯片是第 18 张，它讨论了圣灵的果实和彼得后书的爱之轮。

我们一直在谈论爱是决策的重要组成部分。经文列出了美德和恶习等等，以便您理解这一点。这需要您认真思考以这种方式生活意味着什么。

这是了解上帝旨意的一部分。现在，让我们继续讲到第 19 张幻灯片，它涉及我们所谓的价值层次。这是一个非常重要的问题，我需要和你们稍微讨论一下。

价值观的层次。好的。圣经的命令。

这是很明显的。圣经是我们的世界观，但在圣经中，我们得到命令。这些是价值观的底线。

按照上帝说的做。现在，在解释圣经时，你必须处理这个命令的含义，特别是如果你正在处理旧约中可能描述当时发生的事情的某些内容。但旧约中有很多规范性教义，你必须弄清楚。

所以，你有圣经的命令价值观。你有社区价值观。我们将讨论它们，它们有不同的定义。

你有个人偏好，也就是你的价值观。现在，我们将看看它们如何发挥作用——决定你目前的价值观水平。

从某种意义上说，这很像你试图确定圣经是直接的、隐含的还是虚构的，或者有时你也会把这些带到这里。你决定水平，这取决于一个人对圣经教导的内容和方式之间的细微界限的理解。所以，我们有点回到圣经教导的三种方式，这也会划分价值观。

有直接的教导，可能是命令，也有隐含的教导，社区可能会以某种方式接受这些隐含的教导，而且社区也会形成个人偏好。所以，你必须意识到你的价值观，以及它们在不同类别中的位置。我稍微调整了一下，因为我知道你不想见我，但我想见你，好吗？这是比喻的说法。

好的，现在谈谈价值观的层次。我们来谈谈圣经的诫命。圣经中有明确而直接的教导，但我们仍必须做出解释，例如“不可杀人”。

十诫具有规定性价值。即使是安息日的诫命也具有规定性价值，但它必须从某种意义上从一个国家、一个民事情况调整到教会，而人们的做法不同。但圣经中有诫命，然而，不可杀人并不是一个容易处理的诫命。

这是否意味着战争无法发生？这是否意味着如果有人闯入你家并要杀死你的家人，你就无法自卫？基督徒也会以不同的方式回答这些问题。因此，你有直接的命令，甚至直接的命令也要求我们调查圣经和解释历史来处理这个问题。我们发现规范性教学需要解释，而解释通常由神学系统的创造性结构驱动。

因此，当你使用圣经时，教学的直接、应用和创造性结构的规定性和描述性层面总是在起作用。这可能成为一个非常具有操纵性的领域，因为人们可以声称他们告诉你应该做的事情是圣经的命令，但事实可能根本不是。因此，我们必须将我们的想法与文本联系起来，不要让它们飘散，被神化在外面，拥有自己的小生命。

因此，规范性教导本身就是圣经的命令，但我们必须确立这一点。如果我们发现一条命令是不可商议的，也就是说，它是明确的，是永恒的，而且即使在教堂里也没有太多的争论，那就是一条不可商议的命令。这是一项不可商议的价值观。

我认为我的暗示“不可杀人”具有不容商榷的人类生命价值，但这不一定是这条诫命所指的。但它确实暗示了人类生命的价值。所以，你可以看到这些事情相互作用很大，我已经教过你的一个模型必须被带入你对你所认识和应用的各种价值观的研究中。

好的，正如我刚才提到的，我们必须再次回顾圣经教导的三个层次。教导意图是直接的，是隐含的教导，也是创造性的构造。当我们宣称圣经时，我们总是需要知道我们在这个金字塔上的位置，然后这也涉及到价值观的澄清。

好的，让我们谈谈价值观本身，社区价值观。社区价值观，教会，这可能是一个教会，可能在你的教会章程中，这有一个全新的维度。它可能是不成文的。

例如，我曾经在教堂当牧师，教堂里的老人认为这不是一个好主意。事实上，他们甚至认为在星期天举行教堂野餐是一种罪过。你不应该在星期天打棒球。

你不应该做这做那。周日是休息日，我和他们谈过这件事，我说，看，一个整周都过着紧张的生活的律师，打球，身体疲惫不堪，这可能是他能得到的最好的放松。看，对这个问题有很多不同的看法。

文化、传统价值观。当然，安息日在不同的社区中都很重要，这取决于你如何对待它。那里有各种各样的例子，但它与圣经有关，尽管它仍然是一种传统事物。

通过神学和社会体系，你可以得到隐含的教导和创造性结构。所以，社区价值观。当你处理教堂的章程、规则和条例时，你必须问自己这些问题，这些规则和条例基本上是指导教堂成员的行为的。

这是圣经的直接教导吗？这是隐含的教导，还是一种创造性的构造？它是否已成为一种社区价值观，虽然圣经并未要求，但我们认为它最能代表基督徒的生活方式？只要理解这一点，就能帮助很多教会，因为大多数人将自己的信念和理解奉为神明，却不知道协商他们可能引用的文本意味着什么。好的，关系维度。在罗马书 12 至 14 章、哥林多前书 8 至 10 章中，我们有较弱的兄弟和较强的兄弟。

我不会在这里深入讨论这些文本。我在圣经电子学习网站上的《哥林多前书》课程中已经讨论过一些。我不会在这里深入讨论它们，但它们确实向你展示了一个事实：你可以做正确的事情，但仍然会冒犯某人，并且必须在社区中处理这个问题。

你不能过快地强迫人们从某种世俗生活转变为教会生活。我们必须时刻关注他们的成熟度。现在，如果他们拒绝成熟，在我看来，他们就不再是软弱的基督徒，而是好斗的基督徒，而对此有不同的交战规则。

但事实上，这是一个非常敏感的领域，你需要在社区价值观中思考这个问题，以及如何构建和形成它们。社区价值观经常受到争论。我曾经去过一个教堂，那里有我观察到的社区价值观，但我不同意，因为它们不是圣经价值观，而是社区价值观。

我选择去那里，所以我选择同意并顺从。如果我不能顺从，我会找另一个教堂，因为我不能在这方面违反章程。因此，它们经常被争论，但它们对会员协议具有约束力。

但让我明确一点。他们不是义务论者。现在，这是一个大词。

它们不是应该的，但可能是教会想要发展的结果。所以它们是重要的。因此，社区价值观很重要，它们是体系的一部分，它们是基督徒生活的一部分，但它们并不像本质上是义务论的、被一致认为具有约束力的圣经价值观那样具有权威性。

它们不一定是所有人的规范。它们是可以协商的。我说，当你写教会章程，决定上帝对教会及其行为的意愿时，你需要考虑到这一点，并明确表示这些是教会价值观；它们是我们认为最能发挥作用的社区价值观。

它们是可以协商的，而且不是直接的教学价值观。你看，如果你以这种方式制定你的章程和事情，你将避免与人发生很多争论。你会过得更好。

好吧，有个人偏好。所以，我们有圣经的诫命和价值观，我们有社会价值观，现在我们有个人价值观。我把它们称为个人偏好。

它们是价值观。有时，它们被神化，成为人们相当重要的价值观。我的信念以多种方式组织起来。

我的信念会随着时间而改变。它们应该会随着我的成长而改变。我比以前更能理解事物了。

有些过去困扰我的事情现在不再困扰我了，这没关系，因为这是正确的。有些过去不困扰我的事情现在却困扰着我。所以，我们的个人偏好总是在不断变化，我们必须认识到它们。

你必须知道什么是符合圣经的，你必须知道什么是社区的以及为什么，你必须知道什么是个人的。你不应该在没有经过大量讨论的情况下就将你的个人信念强加给别人，如果有的话。我应该有自我批评的意识，我的信念不是圣经的命令。

哇。你知道，我们可以感谢上帝，教堂不再像以前那么糟糕了。当我在 60 年代作为一名新基督徒长大时，这些个人偏好在大多数地方都被神化了。

有些疯狂的事情让我误入歧途，无法理解上帝和上帝的期望。有些人说，好吧，教会倒退了，因为它改变了。不，教会终于认清了现实，成长起来，不再受文化的影响。

因此，这是每个教会、社区和个人都必须努力解决的问题。如果你有强烈的个人偏好，而大多数人却没有，那也没关系。他们必须善待你，你也必须善待他们。

你不用强迫自己坚持自己的信念，而是要践行它。他们不会强迫你违背它。这是生活在一个有个人信念和个人价值观的社区的一部分。

事实上，我希望做出这种改变，这样我们就不会忘记偏好就是价值观。所以，我坚信我必须理解这个问题，自我否定可能是合适的。为了某个正在学习的人，我压制我知道可以接受的事情可能是合适的。

我认为罗马书和哥林多前书在某种程度上也谈到了这一点。自我否定可能是适当的。这不是必要的，但可能是适当的。

这是有意识地进行的，而不是通过操纵。伙计，这对牧师来说是一件大事。你如何恰当地教导人们一些你不会做的事情，但你不会操纵他们不去做，因为这样做是可以的？好吧，牧师必须操纵，不是操纵，对不起，操纵。

我必须和人们处理很多事情。个人喜好总是可以协商的。需要讨论，需要研究。

但是，如果一个人无法摆脱你认为与圣经无关的个人偏好，那也没关系。别管他们。让他们有个人偏好，无论如何都要爱他们，不要排斥他们或让他们感觉不好。

坦白说，你不要告诉他们，不，你真的很蠢。你有这种偏好。我可能会说圣经。

不，他们有这种能力是有原因的。试着找出原因。他们的背景是什么？他们的成长经历是什么？这对他们来说太珍贵了，你甚至无法理解。

这就是你在社区中处理个人偏好的方式。好的。现在，这又把我们带回到我们已经见过几次的这个问题上，我相信你已经厌倦了。

坚持住。好的。组织世界观和价值观。

这里有很多问题。有些问题有直接的圣经教义。有些问题有隐含的圣经教义。

有时，其中一些并没有直接解决广泛事物的含义。另一件事是你孩子的教育。圣经没有告诉你如何做到这一点。

现在，你当然可以找到一些关于教育的隐含原则，但事实是，归根结底，你如何教育你的孩子，无论是在家、私立、特许还是公立，在很大程度上都取决于历史和地理背景。这是个人偏好领域的事情。因此，当你组织你的价值观时，你必须知道它们属于哪个价值观领域。

它们是圣经价值观吗？它们是社区价值观吗？它们是个人偏好吗？这非常重要。对于大多数人来说，这可能是最突出的一点，我注意到这张幻灯片有点太偏向那边了。我可能需要调整一下幻灯片。

但是社交饮酒、教堂饮酒的问题，这是我在 50、60 年的基督徒生涯中观察到的问题，我见证了摩尔斯从严格到开放，从开放到严格，这确实是一个个人价值观的转变。因为你不能用圣经来教导，禁酒主义是上帝的方式。如果你仔细阅读圣经，它就不会起作用。

老年人护理、诉讼、教会贫困，很多事情。例如，诉讼，《哥林多前书》并不反对美国的诉讼。它反对的是罗马文化中的诉讼，因为罗马文化中存在无理取闹的诉讼和诉讼。

这是你们可以在《哥林多前书》中看到的另一个教训。所以，你对这些问题的答案不仅取决于你的世界观，还取决于你的价值观。所以，世界观和价值观在你的生活中不断发挥作用并争夺关注。

现在，我不会再回顾这一点。我之前已经跟你们谈过了。我跟你们谈过《创世纪》和《彼得后书》，但你们可以看看《罗得》。

亚伯拉罕和罗得告诉了你很多关于价值观的事情，好吗？我们再回到思想转变的问题上。它是什么？好吧，就价值观而言，比如世界观，它是一个教育过程，使我们的世界观和价值观与圣经教义相一致。我甚至可以补充说，它使我们的世界观和价值观与圣经教义相一致。

你可以添加一些东西。那就好了。转变后的思想会带来一个决策过程，即在日常生活中自觉地运用我们的世界观和价值体系。

你开始明白了吗？了解上帝的旨意不仅仅是祈祷并要求上帝告诉你它是什么。坦率地说，这甚至不是其中的一部分。而是将圣经的教义与你面临的生活问题进行协商。

我认为世界观和价值体系会帮助你实现这一点。我只是给你一个开始。这是一个巨大的领域。

精神上的权宜之计不会起作用，因为这个领域有太多未定义和未澄清的东西。我不在乎你有多少图表。它就是行不通。

好的。圣经模型中出现的组成部分。首先，在圣经价值观模型中，我们应该反映上帝的形象。

我们要成为他的代表。你不能成为你的代表，也不能成为上帝的代表，然后毫无理由地走上前去射杀某人。或者这样做。

我的意思是，你可以给出几乎任何解释。例如，《提摩太前书》第 3 章中列出的牧师价值观大多是个人价值观。它们是圣经价值观。

这是个人价值观。不要欺负人，这也是其中之一。大多数翻译中都没有用这个词，但它说的就是这个。

你不能既欺负人又反映上帝的形象。上帝不是欺负人。一位《旧约》学者说，上帝是《旧约》中肮脏的欺负者。

好吧，他总有一天会为此负责的。上帝就是上帝。他不是恶霸。

教堂里有很多欺凌者。生活中也有很多欺凌者，当你欺凌他人时，你就不能反映上帝的形象。因此，我们的圣经模式必须反映我们如何反映上帝，因为我们是上帝的代表。

创世记 3 章中的堕落影响了生命的一切，包括身体和精神。我说过，现在我再说一遍。罗马书 12 章要求改变思维方式。

辨别是一个理性的过程。它不是一个情绪化的过程。它不是一个凭空而来的过程。

这是一个持续思考在当前文化中根据《圣经》采取行动的过程。必须根据《圣经》的术语来解释《圣经》。你必须了解圣经的描述。

你必须知道处方。你必须问什么是规范。你必须问它对原始观众意味着什么，这样当我将它融入我自己的语境中时，我才能知道它对我意味着什么。

所以，圣经必须被解读。这不是基督徒生活的空谈。做一名学生。

尽你所能，尽你所能地去学习。你有责任在一周内抽出一些时间来做这件事。也许只有 15 分钟。

可能要一个小时。但我认为如果我们面对现实，我们可以找到更多的时间。因为作为教会的一员，你有责任这样做。

上帝会对此负责。做一名学生。我们可以自由地辨别我们的本性。

自由受自然、受我们的世界观和价值观的约束，这些价值观会有意无意地表达出来。如果你在不知不觉中按照世界观和价值观行事，你的自由可能就会受到错误的限制。或者，你没有限制自己，这是错误的。

所以，你看，一切都在这里汇聚。自由从来都不是真正免费的。自由是你必须从生活中辨别的东西。

我们的世界观提供智慧，而不是智慧提供我们的世界观。智慧来自我们的世界观。智慧不是实用主义。

做明智的事。是的，但关于什么是明智的事，你还有很多要学。它不是你脑子里想出来的。

现在，有人可能会说，天哪，这太难了。应该更容易些。好吧，告诉上帝吧。

别告诉我。他给了我们一段令人印象深刻、具有挑战性的经文，我们将为此负责。现在是时候开始认真对待这一点了。

把你目前学到的知识运用到你的环境中一些没有直接教学处理的问题中，并按照我给你的图表来做。我给你了这里笔记中的最后一张幻灯片。但你需要把那张幻灯片拿下来单独打印出来，这样你才能看到它。

我必须这么做。你可以单独打印幻灯片。祝你有个漂亮的大页面。

这是我制作的图表。它甚至被借用到一本商业书籍中。有一天我收到一封信，问我是否可以使用我的图表，因为他们喜欢这个决策设置。

他们只是将其融入到商业设置中。你也可以做同样的事情。让我们看看它是如何运作的。

让我来告诉你这个过程是怎样的。一个决定来到你面前。你在做任何决定时要问的第一个问题是它是否包含在一个明确的命令中。如果你决定它包含在一个明确的命令中，那么无论你处于什么生活阶段，无论你阅读圣经的能力如何，你都会决定它是一个明确的诫命，然后你就有义务遵守这个命令。

讨论到此结束。很简单。难的是 10 年后，你发现这并不像我想象的那么清楚。

然后你必须回来再做一遍。所以，它永远不会是静态的。好吧，如果它没有明确的命令覆盖怎么办？那么，你必须学习以澄清。

在那里，你会进入应用创意构造层面。当你理解你的世界观时，你会进入价值观层面的本质。我在这里提到，你应该在学习时考虑罗马书和哥林多前书以澄清问题。

我可以在这里写更多，但我没有空间了。你明白我的意思了。结论。

如果你的结论是肯定的，那么这就是上帝的期望。尽管一开始我并不认为这很清楚，但我已经明白这是一种期望。然后你回去，服从它。

如果这不是预期，你还有更多工作要做。通过你的圣经世界观和价值观集处理数据。你可以把这里的这个块想象成你头脑中的那颗心，在我给你的关于世界观价值观等的小人物图像上。

这个区块并不神圣。这里有很多问题我会向你提出，但其中很多可能不适用。你可能会想到其他问题。

这就是为什么我们在这里讨论其他问题。因为这些问题将通过辨别智慧的网格，以服从上帝的主权天意和他的话语的态度进行。我们的态度是什么？它以祈祷辨别智慧的态度进行。

顺便说一句，这不是奇迹。拥有智慧意味着你深入研究经文并了解你的世界观。这才是詹姆斯真正想说的。

顺服上帝的主权和天意的态度，你通过你的价值观和世界观来实现这些。好的，让我们在这里思考其中的几个。首先，你要确定决定所依据的价值观。

你将这些与你的价值模型进行比较，并探究圣经的教义。例如，任何决定中的第一件事就是你的批判性自我意识。这个决定应该是，我给了你其他模型，我们会给你更多，你把它写出来。

你写下你要做的决定。你必须清楚。你必须对自己严格要求，让自己尽可能清晰、表达清楚。

是的，这是一项任务。好的，你开始有了批判性自我意识。你认为你对这个问题有什么偏见？这将是一个问题。

你对此有偏见吗？好吧，你必须了解自己。你的批判性自我意识。这是一个非常有趣的例子。

你人生中的位置。当你做出决定时，无论你是单身，还是已婚，是否已婚并有孩子，是否已婚并有孩子但孩子已经离开，是否已婚并有孩子而父母来和你一起生活。我们不会招待回来的孩子。

假设你的父母来和你一起生活。上述每个类别都有圣经价值观，会影响你的决定，你必须在做决定时考虑到这一点。你会说这太麻烦了。

我只想让上帝告诉我该怎么做。好吧，过你天真的生活。过你的生活，然后你天真地出去，做你想做的事，突然间，你意识到，哦，天哪，我不明白上帝想要什么。

他告诉我错了。这就是你想说的。你没胆量。

责怪上帝。所以，你责怪自己。我祈祷得不够。

我这方面做得不够。我那方面做得不够。算了吧。

你找错了对象。开始评估世界观和价值观吧。所有这些人类义务类别都有各自的世界观和价值观。

命运的安排。我一生中做过一些我不想做的决定，但我觉得命运的安排让我不得不做这些决定。这就是生活。

有时也会有负面的情况。有时也会有正面的情况。我正在变老。

我不会告诉你我有多大，因为你会觉得我比实际年龄小。我会保守这个秘密。天意如此。

我们必须考虑到这一点，因为我们无法与市政厅抗争。上帝创造了我们，我们生活中也存在某些问题。可能是健康问题。

如果一个截瘫患者说“我想去日本当传教士”，或者“我想去中国当传教士”，那可不是什么好主意。好吧，天意应该考虑到这一点。

你可以去，也许你可以去，也许会很棒。你会像乔迪一样，在糟糕的处境中努力生活。但你必须非常小心。

研究观点和你当前的问题。你必须研究经文，研究世界，并找到关于你所做的事情的观点。你会看到一个合乎逻辑的传统和理解。

当你做出这个决定时，成为浸信会、长老会、圣公会或其他什么意味着什么？所以，你看，这些事情是你处理过程的一部分，是你的角色，也是你在神国度中的个人义务。我拒绝了一些相当不错的教堂。一些大教堂。

我本可以赚更多的钱。我本可以赢得更多的尊重。我们接下来会谈到这一点。

有时，教师在教会里得不到多少尊重。人们不喜欢我们的问题和探究。但这是你在神国里的个人义务。

我没法做其他事。我得教书。事实上，如果我试图教我妻子，我会和她闹矛盾。

那不是一个好主意。先生们，在教导妻子时要小心谨慎。在这件事上，你不是老师。

你可能是领导者，但你最好小心。好吗？你的愿望。诗篇一遍又一遍地告诉我们，上帝会满足我们内心和思想的愿望。

现在，你必须对此进行大量的思考。我希望成为一名写过一百本书的多产作家。好吧，忘掉这个吧。

我知道写书是什么样的。我还没有写过最具挑战性的书。我教的书比我写的还多。

我过去的生活是，由于课程不断变化，我不得不不断创建新课程。所以，我遇到了各种各样的天意，让我无法实现自己的愿望。我想制作更多视频。

正如我过去告诉布伦特长老的那样，我会做一些事情，希望做得更多。但这需要问一个问题，在这种情况下，上帝的旨意是什么？法国知情人士委员会。这需要在那里解决。

图表显示法国知情人士委员会的立场不合。听听人们的意见。

我们当中有多少人曾经听过父母的话？听得很认真。我们当中有多少人听过自己尊敬的人的话？我们听了，但没有听进去。如果我听了，在某些方面我会过得更好。

我本来会做出一些我有点希望自己会做出的选择，但我没有这样做，因为我没有倾听。我们不是好的倾听者。从你所负责的社区的观点和认可中学习是很重要的。

你意识到你无法选择当牧师。根据提摩太的说法，社区决定你是否应该当牧师。你可以说，我在呼唤上帝让我当牧师。

太好了。好的，坐下。我们要跟你谈谈。

我们会观察你。我们会倾听你。我们会考验你，看看你是否应该这么做。

然后我们再决定。这就是提摩太所说的。在美国，你只需搬到下一个教堂，告诉他们你应该这样做。

在《圣经》中，社区决定这些领袖是否合适。这样的事情层出不穷。你可能会说，这太复杂了。

我没有报名参加。不，你没有。但你得到了它。

加里·弗里森在他的网站上批评我，说你得当神学院教授才能遵循韵律。你知道，我不会把这看作是一种批评，而是一种赞美。你应该努力去了解上帝的话。

我们每个人都生活在不同的连续体中。你应该努力学习。你应该努力了解。

每个基督徒都必须终身学习，因为你要调整你的世界观、模式和价值观，以适应你想要的生活模式。所以你要确定并评估你的选择和决定。这并不总是一件事情。

可能还有其他选择。天堂这边的圣经解释有很多选择。你的决定也可能有很多选择。

你必须弄清楚。通常情况下，你要做出决定。你已经把这一切都考虑过了。

你必须做出决定。否则，你就会成为我所说的罗马书 7 章中的基督徒，水循环基督徒。你读罗马书 7 章，那是圣经中的一章。

我想做的事，我就能做。我不想做的事，我最终还是做了。这是 doobie doobie doo 篇章。

然而罗马书 7 章结束了，罗马书 8 章开始了。感谢上帝，我从罗马书 7 章中走出来，我当时处于这个循环中，一动不动。不能做决定的人比那些做决定但必须后退并做出不同决定的人更糟糕。

有时你必须做出决定。制定行动方案。定期审查你的决定。

决定几乎从来都不是一成不变的。但是，随着你的人生历程和上帝塑造你的人格，你的决定会发生变化。调整或继续你的决定。

所以这个图表看起来很复杂，但这就是你的思维方式。你必须教育自己。你必须把在神的世界中做出决定意味着什么带入你的世界观和价值观结构，带入你转变后的思想中。

现在有很多决定要做。我不想经历这一切。我觉得我应该成为一名全职的外国传教士。

你可以通过我们的图表来查看。从某种意义上说，每个类别都可以回答这个问题。这不仅仅是我的感受。

而是我能否在我的生命中展现并验证上帝的召唤。我觉得成为一名医生是上帝的旨意。嗯，这是一件伟大而高尚的事情。

但如果你大学辍学，你很可能不会成为一名医生。我和我的家人在教堂里不开心。我们应该搬家吗？好吧，也许我会带走你的不开心。

你知道，就像有人曾经说过的，你找不到一座完美的教堂。你要找的是一座愿意忍受你的不完美的教堂。这很明智。

那是在神学院教堂里听到的。很聪明。我应该结婚还是保持单身？嗯，这个问题很有趣，因为你可以立即查阅圣经。

结婚是常态。《创世纪》中谈到了这一点。《新约》中也谈到了这一点。

它假设了这一点。它甚至期望犹太人期望他们的领袖结婚。教会应该有已婚的牧师，他们应该有孩子。

那不是必需的。我现在不打算在资格清单中讨论这一点。如果你没有结婚，你没有孩子，你就不会因此受到批评。

但事实上，我认为让已婚人士和有孩子的人在一起会更明智一些，因为他们必须处理孩子的不同意愿和争斗。丈夫和妻子必须学会相处。这是一个人们可以与教会中的人相处的游乐场。

所以，这是有道理的。圣经里没有说人是单身。甚至哥林多前书也没有。

这句话被滥用了。就像保罗说的，如果你有天赋，那么你就不必结婚。但如果你激情燃烧，你就没有天赋。

好吗？很少有人有这种天赋。现在，有一种消极的天意，有时人们想结婚却不结婚。但是，他们生活中的消极天意并没有引导他们朝那个方向发展，没有帮助他们实现那个愿望或满足上帝对他们的期望。

嗯，这是另一个问题，不是吗？好的。现在你已经明白了，我们将从第七讲和第八讲开始，讲世界观和价值观。我们将讨论组成部分。

圣经模型中出现了某些组成部分。有些讲座不会像你习惯的那样长。我们还将更多地讨论如何处理我们的决定。

我会回来再具体讲一些事情。之后，我们进入第三部分，即辨别力，这需要解决主观挑战。坦率地说，这些讲座是我最有趣的讲座之一，可以帮助你理解良心是什么，并让你了解我认为圣经对圣灵的教导。

我很高兴能够做到这一点，尽管对此存在很多争议和意见分歧。所以，我们即将结束第二部分。辨别能力需要世界观和价值观模型。

我们将进入生活的主观领域，以及我们如何学会与之共存和处理它，以及它如何根据世界观和模型来处理我们。所以，今天谢谢你们。你们可以松一口气了。

这次我们只讲了 43 分钟，比我平时讲的时间少了 20 分钟，或者说少了一点点。但我们会继续讲下去。希望你能从开头就看到结尾。

我知道这有点慢。但必须这样。但现在我们开始看到轮胎与路面接触，就像比喻和谚语所说的那样。

我们确实要讨论一些会让我们兴奋的事情。但是，如果你不通过听各种讲座并达到这一点来付出努力，你就不会兴奋。所以如果你没有这样做，那就回去做吧，因为这对你来说会有很大的好处。

谢谢您，祝您有愉快的一天。
