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欢迎再次收听我们关于“了解上帝旨意的圣经神学”的讲座。按目录，我们已进入第三部分“辨别主观挑战”。我们讨论了良心。

上次我们结束演讲时谈论的是圣灵。我的时间已经过去了。正如你所看到的，我将在那里完成一些事情，但你不需要笔记，好吗？因为今天的讲座实际上是第 13 讲座。

这是上帝的作用，也就是 GM 13。GM 13，上帝的作用。这些是您在今天听讲座时应该准备好的笔记。

但圣灵的作用要长一点。事实上，我想我需要加快速度。但我的主要任务是让你足够好奇，以便自己做一些研究，因为你的信念必须由你自己来发展。

你不能只听我的。我会给你一些建议，给你指明方向。你必须自己做事，得出自己的结论，这或多或少取决于你的技能和你思考的时间。

但是，上次我们讨论圣灵的作用时，我并没有讲完。我们说我们在讨论歌罗西书和其他一些经文，这些经文由于保罗的宗教语言而很容易被误解。但让我讲一下这张幻灯片，你们不需要看。

就像我说的，通过我解释的方式，你会知道发生了什么。与圣灵的工作和指导有关的原则。在使徒时期，上帝使用启示指导来实现救赎历史的目的。

在旧约时代，他直接与人沟通，他与祭司一起工作，在旧约的其余部分，他主要与先知一起工作。但那是一个开放的启示过程。他们的经文经过了一百多年的发展，就像他们在新约时期一样。

但那是启示性的。那不是我们谈论的那种指导。在当今教会时代，上帝的话语是我们唯一可靠的规则。

我们没有其他绝对正确的规则。你可以声称圣灵的存在，但你仍然不是绝对正确的，因为那是一种主观的说法。我认为这种说法可能会被误导。

上帝的话语是我们唯一可靠的法则。此外，上帝的话语是完美和充分的。充分并不意味着它涵盖了自圣经时代以来持续存在的文化中的所有问题，而是意味着它足以用你直接暗示和创造性的构造来达到目的。

你有可靠的话语来管理你的生活。然而，基督徒对很多事情的看法不同，因为根据上帝的旨意，他不会干预让每个人都得出相同的结论。他可以这样做，但他没有选择这样做。

只有上帝知道他为什么允许我们拥有如此巨大的多样性。但这就是我们所拥有的。这就是现状，因此，我们必须管理它，然后仔细思考并根据我们自己的情况处理它。

因此，我们不应该寻求圣经以外的启示。我希望有人告诉我们这样做。如果我们的办公桌上能有一部蓝色电话，拿起它，直接与上帝交谈，他会告诉我们该怎么做，那不是很棒吗？

即使圣经没有提到这一点，他仍然可以告诉我们。但上帝并没有选择这么做。他没有把我们创造成机器人。

他按照自己的形象创造了我们，让我们思考、感受、选择和做决定。他甚至允许我们犯错，所以也许我们可以通过做出正确的决定来改善我们的生活状态。所以，不要寻找圣经以外的启示。

你祈求的是上帝不会给予的东西。上帝的旨意并没有消失。它并没有被隐藏。

就会发现上帝的旨意。因此，在我看来，要求启示性的指导是违背上帝的行事方式的。好的，现在让我们来复习一下。

我们一直在谈论良心。请记住，在我们思维过程的世界观和价值观复合体中，良心总是在审视世界观和价值观。如果我们违背良心，良心就会带来痛苦。

痛苦的原因是，嘿，我不应该这样做。或者至少问题是，我是不是跑题了？因此，你一直在思考这个问题。但现在，当我们谈论圣灵时，我们观察到圣灵和良心都是见证人。

那是他们的主要绳索。所以，看看一会儿会发生什么。内部批判性自我意识是良知的领域，也是精神的领域。

我们认识并应用的世界观和价值观的内在见证。所以，归根结底，精神也是有意识的，它正在观察我们的想法。当我们对某事深信不疑时，我们无法绝对断言这种信念来自何处。

它是来自我们内心的自我反省和良知，与我们的价值观和世界观有关吗？还是因为圣灵触及了我们的世界观和价值观？是他的手指。所以，这成了一个问题。所以，到最后，发生的事情是这样的。

圣灵和良心在头脑中运作。圣灵和良心一样，使人知罪。这是关于我们的世界观和价值观的关键词。

我们面临的挑战是要根据我们的世界观和价值观来区分问题。并且要意识到我们感受到的内在压力。我们给它起了很多名字。

我称之为信念。归根结底，无论是我们的良心还是圣灵在让我们知罪，从某种意义上来说，这并没有什么区别。两者都要求我们做同样的事情。

审视我们的世界观和价值观。针对我们思考的问题进行研究。不要走捷径，走自己的感觉，这每次都会误导我们。

所以，你可以看到良心和圣灵在整个过程中是如何交织在一起的。区分良心和圣灵。由于良心和圣灵在头脑中运作，因此不可能区分我们声称听到的声音。

现在，有人会说这不是真的。好吧，如果你愿意，你可以这么想，但你会发现你研究经文并寻找证据。但你必须结合上下文来研究圣经。

你不能从使徒们那里挑选针对他们的文字，比如楼上谈话和其他地方。你也不能从旧约中挑选文字。而且许多文字实际上会指引你去寻找经文。

你之所以不明白，只是因为你没有像应该的那样仔细阅读文本。因此，由于良知和精神在头脑中运作，我们不可能区分我们声称听到的声音。我们自己在自言自语。

但在那神秘的方面，上帝的灵可以使我们和我们的良心都信服，甚至可能更多。但圣灵并不传达内容，无论是新的启示内容还是解释内容。你可以在一张纸上列出五种观点，然后说并祈祷，圣灵，告诉我哪一个是正确的。

好吧，你刚才侮辱了上帝，因为事情不是这样的。上帝告诉你要做好功课，尽你所能，做出决定，然后坚持下去，直到无论出于什么原因，你都会得到回报，或者被要求重新评价它。因此，我们根据我们裁定的圣经世界观和价值体系来辨别我们声称听到的声音。

它总是回到改变的思想。记住，圣灵的作用是使人知罪，而不是传达内容。好的，至少对于我们的目的而言，这就可以结束圣灵的部分了。

显然，我们还有很多研究需要您自己去做。但现在，我们将在这里讨论天意问题，您需要准备本次特别会议（GM 13）的笔记，该会议是关于天意的作用。哇，如果您考虑一下圣灵或良心，良心与其中一些东西相比简直是小菜一碟，与天意问题相比，它们都很容易。

你可以用一个简单的说法来简化天意：上帝创造了一切。上帝，把一切都归于上帝。你的错误，你的失败，你可以直接说，这都是上帝的功劳。

他正在教我一些东西。坦白说，我觉得这有点轻率。我不想因为我的愚蠢、粗心和缺乏思考而责怪上帝。

因此，我们需要谨慎对待天意问题。此外，天意是文学和伦理学中处理邪恶问题的领域，天意在其中发挥着作用。这是神学中最具挑战性的领域之一。

所以，我只是想在这里谈谈天意，试图在两个极端之间找到一个折衷方案，让我们思考一些大局。这会有点简短，但我认为这就是我们在这里能做的一切。关于主权连续性的争议。

请记住，主权是一个名词，上帝是主权的。这就是上帝。主权，上帝的主权，更多地放在副词的范畴，这就是上帝的行为方式。

尽管我们将主权变成了副词，并以同样的方式描述，但“天意”一词实际上涵盖了上帝的行为。这就是我喜欢将它们分开的原因。我们有一位主权的上帝，天意是他的活动。

现在，古典的主权观，或者应该说是天意观，和开放有神论观是连续的。开放有神论观出现了，我相信它有古老的根源，但我们讨论的是最近的观点。在对天意问题的崇高观点中，我们看到了奥古斯丁、加尔文、约翰纳森·爱德华兹和其他许多人的古典观点。他们断言上帝无所不知，上帝掌控一切。

正如我在这里所说的，自由意志受到自然的约束。因此，自由甚至受到限制，但这是受到自然问题的限制。这种低级观点在当今许多圈子中非常普遍。

一位名叫约翰·桑德斯的伟人是我们所谓的开放神论的主要支持者。我不是开放神论的专家。我甚至不是开放神论的新手。

我持古典观点。他们认为人类是完全自由的，他们对上帝的论述让我感到困惑。上帝并非事先知道所有的事情，但他会在事情发生时用他的智慧来处理它们。

我想，这是保护人类自由的一部分。好吧，我不想谈这个。你可以自己去查一下，然后处理。

所以我们有高瞻远瞩和低瞻远瞩。我要走高瞻远瞩的路线，传统观点，上帝确实知道，上帝确实掌控，但我们面临许多挑战。从低瞻远眺的角度应对挑战更容易。

在我看来，这可能就是错误的原因，因为坦率地说，简单的答案永远不是正确的答案。我建议对古典观点持高瞻远瞩的态度。我见过的真正解决天意问题的最好的书之一是 Spiegel 的这本书， 《天意的好处》和Crossway 的《对神圣主权的新看法》 。

我会在注释中给出关于天意的参考书目，但这只是开始。约翰·派博最近写了一本关于天意的厚书，但在我看来，派博所做的只是阐明天意，不一定解释更困难的领域。他给了我们关于天意的诗句、叙述和范例，但其他书籍更多地涉及该领域的哲学和神学挑战。

天意是上帝不可抗拒的行为。多年前，我记住了美国标准版约伯记 42,2 中的这节经文。这是我的人生经文之一，即约伯说，我知道你能做万事，你的旨意不能被阻止。

你听到的只是那句老话。我知道你能做所有的事情，你的任何目的都无法被阻止。天意不在我们的管辖范围内。

我们经历它，观察它，通常是事后，不管它是什么。没有什么是上帝无法控制的。如果一颗流星撞击地球并造成巨大的破坏和毁灭，那仍然是上帝的旨意，对地球上的居民来说是负面的，但它并没有让上帝措手不及。

也许上帝本可以干预，但他选择不这么做。只有上帝的智慧才能解释某些重大的负面事件，特别是在物质领域，无论是学者。我认识一些英年早逝的学者，他们正值人生巅峰。

伙计，我们当时只是在等待第二卷，结果他们就死了。而且他们大多是意外死亡，有时是疾病。上帝为什么不饶恕他们？我的意思是，他们制造了有价值的、非常有价值的矛盾。

嗯，上帝通常不会选择干预生活。生活继续，但他不会选择干预。这是他的常态。

我们已经看到了，我们一直都在看到这种情况。甚至当耶稣在几英里外行走时，施洗约翰也死了，而耶稣并没有干预。根据耶稣在《路加福音》中所说，约翰是女人所生的最伟大的人，但他却没有干预。

所以，我们必须习惯于这样一个事实：生活中我们经历的事情，尤其是，我们当然会关注其中的负面因素。就业不足、薪水过低、癌症、各种疾病。我们有好朋友患有多发性硬化症，我们认识的许多基督教领袖也患有葛雷克氏症。

那么，你该怎么做呢？好吧，你必须接受这个事实，这就是我所说的负面天意。痛苦、肉体邪恶、太平洋的海啸、我居住的佛罗里达州的飓风、北方的雪、醉汉碾压婴儿，这些都是负面天意。你会遇到很多问题。

我们之前在读《信经》时讨论过这个问题，信经谈到了上帝，包括他的天意、主权，甚至次要原因。这是你们在哲学和神学中必须研究的一个主要问题。我们在这里不讨论这个问题，但它对这个领域来说绝对至关重要。

好的。申命记 29:29。隐秘的事是属于耶和华我们神的。

这就是 ASV 的回响。但那些被揭示的事情永远属于我们和我们的孩子，以便我们可以遵行这律法的一切话语。我们在那里一起讨论的一切，不是吗？上帝的主权并没有向我们揭示，但他的道德意志和律法的话语是向我们揭示的，这是我们的责任范围。

不仅如此，要做，而不是寻找，做律法上的一切事。正如我提到的，约伯记 42 章，以赛亚书 46 章 10 节，但申命记 29 章 29 节是一篇非常重要的经文。阿摩司书 3 章 7 节，主耶和华，也就是主，当然不会做任何事，除非他向他的仆人，即先知们透露他的秘密。

现在，没有什么与人类领域有关。有些事情上帝还没有向我们揭示。直到我们进入新约，他才揭示了教会的概念。

他们仍然对其中的一些事情感到困惑，直到启示来临，尽管有些人说他们甚至在旧约中也能看到它的影子。他将他的秘密透露给他的仆人，即阿摩司警告过的旧约中的先知，以及使徒和先知，特别是新约中的使徒。以弗所书 1:3，13 至 14。

顺便说一句，现代圣经中看不到的一件事就是真正的句子。要看到真正的句子，你几乎需要查看原始语言文本，例如希腊语新约。旧版本（例如 ASV）很多时候都保留了完整的句子，这会让句子变得非常长，有时对于现代英语来说，会很尴尬。

但他们尊重这一点，并保留了它。但无论如何，在以弗所书 1:3 至 14 中有 11 节经文，只有一句话。第 5 节说，神预先定下我们得儿子的名分，又叫我们知道他旨意的奥秘，就是我们成为他的儿女，这是照着他旨意预先定下的。

现在，目的涉及到主权，不是吗？他按照自己的旨意行事，做万事。这是个巨大的声明。有人说，以弗所书包含更多保罗的内容，尽管它比罗马书短。

所以，这是一本非常重要的书。上帝的旨意就是我们至高无上的上帝在历史中安排一切。有时是好事，有时是坏事。

邪恶的问题就此产生。邪恶的问题在于，我们有一位全善、全能的上帝，但邪恶却发生了。因此，无神论者会说，要么上帝不是全善的，要么上帝不是全能的，否则事情就不会这样。

好吧，那是你的看法。那不是上帝的看法。上帝会说，生活中的邪恶是允许的，并且在他的法令中允许它发生，其目的我们并不知道。

我想这就像那个生来就失明的人。他为什么失明？是他父母的错还是他的错？耶稣说这是为了荣耀上帝和他的医治。所以，我们不能太快就对生活中的消极和积极的事情下结论。

描述天意。圣经中肯定了对上帝秘密行动的描述。我们到处都看到过这样的经文。

了解上帝的秘密行动不是我们的事。主啊，你不会问上帝，两周后我会发生什么事？我们从来没有被鼓励或被告知或以任何方式这样做。我们不会。

上帝不会坐在天堂等着告诉我们事情。如果你要改变你的生活，如果你知道未来是什么，那么你现在就不是活着。还记得保罗和以弗所的长老吗？他们说你要去耶路撒冷。

你将被罗马人俘虏。保罗说我不在乎，因为我下定决心，这是上帝的旨意，让我去那里。所以我要去。

了解未来并没有改变保罗的想法。所以，了解未来被高估了。你最好不要知道。

肯定了对上帝秘密行动的描述。了解上帝的秘密行动不是我们的事。我们是接受者。

因此，我们可能会在有生之年看到结果，但我们没有真正的权威来宣告他行为的真实性，因为他没有告诉我们。上帝没有揭示的东西，我们真的不知道。我们可以猜测，我们可以想知道为什么 COVID-19 对人类产生如此大的影响。为什么海啸袭击太平洋岛屿并造成如此多的人死亡？为什么三场飓风接连席卷佛罗里达？我们是否不听话，而这是对他的审判？我认为，当人们发表此类言论时，他们就超越了界限。

我们无法描述我们这个世界的行为，我们也不能真正声称知道上帝所创造的自然与他自己之间的关联，以及他可能选择做的事情。我们在《圣经》中看到这两件事同时发生，特别是在《旧约》和叙事中，但我们没有那种洞察力。我们没有得到这种洞察力，也没有被告知要处理它。

因此，我们虽然看到了结果，却没有真正的权威来宣告他所做之事的真实性。从某种意义上说，上帝是万事万物的幕后推手。从另一种意义上说，上帝用许多手段来实现他的目的。

这是上帝的事。这是他对生命的安排。我们无权去揣测。

这是上帝的事，不是我们可以搞清楚的。乔尼，我不记得她的姓氏了，她曾因潜水事故而终生瘫痪。然而，她把这一切变成了职业，成为上帝恩典的代言人。

尽管发生了那场悲剧，人们还是多次这样做。有些人因此而获得认可和恶名。其他人则继续努力，过着痛苦、艰难的生活，这是天意所致。

上帝的世界里有正有负。所以，如果你在生活中得到了更多积极的眷顾，你应该为此感谢上帝。上帝引导着人类历史上的每一件事，他正在协调宇宙的各个方面，使之走向辉煌的结局。

好吧。天意的暗示。我们可以假设上帝一直在工作。

现在，这并不总是容易做到的。如果你躺在……我有一个朋友就遇到过这种情况。他遭遇了车祸。

他被困在车里。他能闻到汽油味。他的眼球贴在脸颊上。

他们会在很大的压力下突然出现，而他却无能为力。他无能为力。那时他唯一能想到的诗句是，凡事都要喜乐。

嗯，这是基督徒的成熟表现，但这并没有解决他的问题。他没事。但事实上，我们必须假设上帝一直在工作。

他只是不干预次要原因，不一定会让我们摆脱痛苦。他为丹尼尔的三个朋友做了这件事。但你却跳进了放屁炉。

你不会看到同样的结果。我们无法权威地宣布他的秘密工作。但我们可以观察它。

我们可以好奇。但你无法做出宣言。但我们可以在他的怀抱中休息。

上帝是我们的牧羊人、君王。你知道，在旧约中，主是我的牧羊人，我必不至缺乏。在旧约、古代近东语境中，牧羊人是君王的隐喻。

所以，当圣经说上帝、耶和华是我的牧羊人、耶和华是我的君王，并带来他的君王身份的其他方面时。但上帝是我们的牧羊人君王，这些隐喻的细节都说明了这一点。这是一个休息的地方。

作为人类，我们喜欢弄清楚事情。我们想知道。我们想知道具体的事情。

我就是这样的人。我不想要泛泛之谈。我要具体化。

然而，上帝并不总是选择为我们这样做。我们应该关注上帝启示的旨意，他的话语。我们受到的审判取决于我们如何对待这些。

我深信这一点。当我们站在耶稣面前时，最大的问题之一就是，你如何对待我留给你的信息？你是按照它生活，还是忽略了它？我想我希望站在这条线的尽头，因为我知道那一天对我们大多数人来说都不会是真正光荣的一天。宣告上帝的主权很容易。

说“哦，那是上帝的旨意”。这很容易做到。要解释这些事件的消极性和破坏性、恐怖性及其影响，需要付出比我们大多数人所能承受的更多的努力。

但要触及上帝天意的赞歌，当然需要认真阅读和研究。所以，这是一个重要的基督教世界观问题，是上帝天意的问题。有些人会说，好吧，基督徒发明了这一点，这样他们就不必为一个不照顾他们的上帝而感到尴尬。

嗯，我们还有其他的解释，不是吗？上帝有他的计划。他会在适当的时候实现他的计划。我们会在另一边看到这一切。

这不是天方夜谭。这是现在的现实。一些经典问题值得反思。

本课程的任务是关注上帝启示的旨意。我们不能在这里探讨天意和主权的更深层次问题。这是哲学神学的工作。

我们的任务是专注于他的话语，学习更好的方法来理解他的话语，而不是仅仅说，哦，那是精神上的权宜之计。这与生活中做出某些决定的严肃性相比，实在是太无能了。我们把教会看作是：教会对战争的看法是什么？教会对性别，特别是变性人的看法是什么？教会对性的看法是什么？我们也看到教会在这些领域的许多层面上都失败了。

深刻的思考领域的任务。这些问题永远挑战着邪恶的问题。我在这里，因为电视的原因你看不到，它暂时在这里做这些演讲。

我有一书架关于天意和邪恶问题的书。我读着读着，还是摇头。我能理解，但不能理解。

这是很重要的区别。我厌倦了说，哦，我无法理解三位一体。那么，你认为你不能做什么？你不能吗？不，你不能。

这太愚蠢了。你能理解吗？理解意味着从隐含中理解断言，特别是关于圣父、圣子和圣灵的经文。我不需要理解它，但我能理解它。

我能理解很多我以前不理解的事情。理解和理解之间有很大区别。邪恶的问题，未得到回应的祈祷带来的挑战。

我们将讨论一下这个问题。我并没有完全回答所有问题。伙计们，我在某些领域还有许多我尚未解释的文本。

我所有的同事也都这样。所以，我并不孤单。我们无法探究更深层次的天意和主权问题。

这项任务永远是我们所有人的挑战。因此，邪恶的问题、未得到回应的祈祷的挑战、上帝看似沉默的问题。许多世纪前，罗伯特·安德森爵士写了一本关于上帝沉默的书。

你的祷告似乎被抛到空中，撞到天花板，然后反弹到你的脸上。但事实上，上帝仍然坐在他的宝座上——我们对生活现实的困惑。

我们永远也搞不清楚，所以放弃吧。投降吧。约伯搞不清楚。

他，我无法想象。乔布比我好得多。他怎么样了？嗯，他失去了一切。

他失去了一切，但他没有失去对上帝的忠诚。所以，天意是一个挑战。你必须开始研究它。

我不能，我现在没有简单的方法可以给你们所有人一个结论。当前的研究肯定了上帝主权和主权天意的古典观点。

你现在的老师用积极天意和消极天意来描述生活，而不试图解释因果关系。这才是真正挑战我的地方。主权天意的研究将挑战你最深层次的思维。

这是一个很深奥的话题，需要诚实，而不是我们所谓的神义论。神义论是以保护上帝的方式进行辩论。我有什么资格保护上帝？我们必须诚实地提出这些问题并追寻它们，这是我们能做的最好的事情。

资源，我不会介绍这些。你可以在笔记中看到这些，考虑到你检索它们的能力，我强烈建议你从 Spiegel 卷开始。框架也总是非常好。

这就是主权问题。最后，虽然我们讨论的是圣灵，但时间限制还是比较短的。好的，我们的下一堂课也会比较短，内容是祈祷和上帝的旨意。

我们将简要讨论这个问题，我会给你更多思考，还有更多我还没有回答的问题。所以，祝你今天过得愉快。上帝保佑你。

无论你在哪里，如果你受了伤，如果你在世界的某个偏远地区遭遇了严重的危险，我们祈祷上帝与你同在，帮助你度过你所面临的困难时期。谢谢你们。
