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好了，我们来到了《圣经神学：了解上帝的旨意》系列的最后几讲。我所讲的大部分内容都是我在幻灯片开头提到的，我试图教你如何钓鱼，而不是只给你一条鱼。关于了解上帝旨意的大部分文献都为你提供了步骤；按照这些步骤去做，生活就会很美好。

很多事情都是符合圣经的，但它们的组织方式并不能让你开发出一个系统，让你在辨别过程中不断成长。我们谈论的改变世界思维、世界观和价值观的问题非常重要；罗马书 12:1 和 2，我试图为你解释一下，并给你一些建议，告诉你如何将自己培养成一个符合圣经的决策者。这不是一朝一夕就能做到的，也不是一件简单的事情。

这意味着你必须阅读和研究。这只是生活的一部分。如果你从事计算机技术或其他领域的工作，那么你的工作内容就会有所不同。

你必须学习，你必须获得一些证书，你必须知道自己在做什么。对于基督徒来说也是如此；这并不是在公园散步，你成为基督徒后上帝会把光盘放在你的脑袋里，然后一切都会好起来；事情不是这样的。你必须在基督的恩典和知识中成长，并在将上帝赐予我们的世界观和价值体系应用于我们面临的生活问题的能力中成长。

好吧，我会仔细考虑一些事项。我们不会做任何我称之为严肃的开发。坦率地说，我们需要一间教室，为此，我们需要时间进行互动等等。

但我想给你们一些想法，并建议你们如何解决这些问题。所以我希望你们已经下载了 GM 15。这是讲座 15，GM 15，辨别案例。

我将就生活中出现的许多问题进行大量讨论。这实际上是我们所说的第四部分，即根据圣经的世界观和价值体系进行决策。这里只有一堂课，它给你布置了很多作业，并帮助你了解要思考的事情。

你也可以添加自己的内容。我会再讲一个讲座，第 16 讲座，我称之为附录，我只会重点介绍一下。我会给你一些细节，但我只会重点介绍一些占主导地位、不占主导地位但在了解上帝的旨意方面很突出的竞争观点。我们将从我的角度看看我们如何与此相关。

好的。所以，了解上帝的旨意决定了基督徒的信仰。让我们思考一下。

例如，我认为这些都是非常普遍的问题。年龄与很多问题有关。当你年轻时，刚结婚，在许多文化中，节育问题就会出现。

好吧，如果圣经没有借口，那就是你去吃药丸或植入物或类似的东西的方式。在古代，他们有自己的方式处理这种事情。如果他们有一个不想要的孩子，他们也会进行暴露，让那个孩子自然死亡是非常恶劣的。

那是他们堕胎的方式。所以，节育。现在，如果你要回答这个问题，你会问自己，我有没有直接的圣经经文来回答这个问题？我有隐含的圣经经文吗，还是我需要创造性地构建它们？而且你不会找到一个告诉你要实行节育的证明文本。

相反，你会发现像诗篇中的隐喻这样的文字：箭筒满满的人是幸福的。箭筒就是用来装箭的东西。那是一种古老的狩猎工具。

这节经文指的是孩子。财源广进的人是幸福的。孩子很多。

嗯，在古代农耕社会，人们之所以有大家庭，坦白地说是因为需要工人。他们长大后要务农、放羊、照料果园和葡萄园等等。这是生存所必需的。

一切都以家庭为中心。你的工作就是农场。这是真的。

早期美国确实如此。家庭规模很大。生育控制几乎闻所未闻，但拥有 10 到 15 个孩子却很常见。

然后，孩子非常重要，因为要在田里干活。因此，现代社会对生育的控制有了不同的方法。坦率地说，这种方法其实是出于我们自己的私欲，不是吗？如果我没有孩子，所有的钱都留给我自己、我的妻子和我。如果我没有孩子，我就没有从孩子出生到上大学等过程中为孩子支付的数十万美元的费用。

所以，这里面有很多自私的成分。圣经的命令是生孩子。圣经并没有命令你决定是否要孩子。

使命是遍满地球并繁衍。现在你会说，好吧，那是地球还没有满的时候。现在地球已经满了。

嗯，文化和时代都在变化。你要把这些因素纳入你的决策过程。因此，节育必须是一种创造性的构想，因为我们没有直接的经文，甚至没有暗示的经文，因为一切都朝着相反的方向。

那么，你必须问一个问题，如果我实行节育，我是不是就不是符合圣经的人了？顺便说一句，罗马天主教会经常反对节育，因为它希望你生很多孩子，并认为这是符合圣经的方式。我不会对此做出严格的声明。我和妻子没有孩子。

她小时候得过风湿热，这会让你的未来蒙上阴影。所以，我们没有孩子，但这不是我们的选择。很多时候，这不是别人的选择。

因此，这是你在做决定时会看到的东西。你没有证明文本。你必须反思它。

而现在你陷入困境，因为圣经和圣经时代是人们期望这样做的时代。这是常态。必须有孩子才能从事农耕生活，才能有继承人。

那是你们的社会保障制度，特别是针对长子和男人的孩子，是针对家庭的社会保障制度。所以，文化非常不同。因此，当我们试图追寻上帝时，我们对生育控制问题提出了许多不同的问题。

所以这是你要研究的东西。你要从自己的传统、教会和你广泛阅读的神学著作中寻找智慧，看看它们有什么意义。另一个是生殖技术。

假设你想要孩子，但你做不到。你使用体外受精。你有一个孩子，一个生病的小孩，医生说你需要其他胎儿组织才能让你的孩子健康。

这意味着孩子不会为了争论而说是自然流产。你对使用那个孩子的胎儿组织有什么良心？甚至很多被流产的孩子都被混入这种科学中。所以，有很多问题是圣经没有给你的文本。

你必须问，我的基督教世界观和价值体系是什么，我该如何处理这个问题？这并不容易。这并不简单。你必须看看那些有能力写这些事情的人，而不是那些想告诉你他们的想法的人。

忘掉这个吧。当你想知道某件事时，你必须问这个问题。我读到的这个人是否有能力知道，是否有能力准确地说话？这意味着关于生殖的事情；你可能需要读医生和神学家的书。

神学家从圣经的世界观角度看待这个问题，而医生则从科学的角度看待这个问题。这里面涉及的东西相当多。现在，这需要做大量的工作。

你会说，我不相信这一点。好吧，如果你不相信这一点，你会相信什么？你将如何做出决定？因为你将以某种方式做出决定。你至少没有理由去做那些事。

堕胎是另一个例子。我们实际上没有关于堕胎的直接文本。我认为我们有很多暗示性文本。

现在，你可能会说，好吧，当他们把孩子放出来时，摩西就被放出来了。他被放在芦苇丛里。这就是他们要求的：除掉男人、出生的孩子、男孩和婴儿。

然后他们把这些尸体放出去曝光。这是古老的做法。你不能说，你不会用那作为证据，对吧？如果你不把你的孩子带走，把他放在运河里的篮子里，你会进监狱的。

堕胎在古代世界就被揭露了。而今天，我们拥有了所有这些先进的技术。而你们对胚胎何时变成人展开了激烈的争论？传统上，基督教会认为受孕就是胚胎变成人的过程。

然后还有针对强奸和乱伦等行为的紧急避孕药。他们可以在婴儿植入子宫壁之前将其抵押。因此，这不被认为是堕胎。

所以，他们发明了事后避孕药。生命开始时间的定义随着时间的推移而发生了变化。过去，生命始于受孕。

大卫在诗篇 51 中谈到了这一点，我母亲怀我时，就有罪了。这并不意味着性是一种罪，而是意味着我是一个人，从受孕开始我就是一个罪人。当然，在现代社会，他们已经改变了很多。

医生改变了其中的一些定义。例如，医生提出了这样一种观点，即当这个胚胎被植入子宫壁，身体和所有其他东西开始发育时，人体就开始发育。我不是科学家，可能说错了，但胚胎就是从这个胚胎开始发育的。所以，他们从这个意义上改变了定义。

最近，哲学家比医生更热衷于这种混合体。在美国，我们有一个所谓的计划生育组织。计划生育组织甚至在婴儿出生前就支持堕胎。

所以他们从哲学角度（不是科学角度）改变了定义。为了方便他们，并为他们的行为辩护。他们说，人只有出生后才算人。

我不知道他们是如何发现这一点的，因为有些故事甚至讲到产后堕胎，原因不一。我不是这方面的专家，但你们每个文化中的人都非常清楚堕胎问题。如果你要遵从上帝的旨意，你就必须理解圣经对生命的教导，对生命的尊重，以及对谁控制生命的教导，因为这就是你获得信息的地方。

您将得到一个创造性构造来解决这个问题的暗示。没有证据。安乐死属于同一类别。

甚至医生协助的安乐死。甚至自杀。圣经中记载了几起自杀事件，但我们没有教导自杀是对是错，或者应该怎么做，以及所有关于安乐死、医生协助自杀或自杀本身的问题。

然而，你必须在你的世界观中拥有这一点。所以，你必须从直接暗示上升到创造性结构，才能站在这里谈论这个问题。那么，你如何谈论它？当你谈论它时，圣经是如何呈现生命的？谁赋予生命？谁控制生命？谁决定你何时进入坟墓？有一些特别富有诗意的文本谈论了这一点。

并非有意回答我们的问题，但确实有意表达了他们对生活的看法，这是圣经的一部分，所以你要认真对待。这不容易弄清楚，不是吗？你看，你认为了解上帝的旨意意味着你购买雪佛兰还是福特作为你的下一辆车。好吧，那是幼稚的想法。

这是真东西。遗传科学。克隆。

事实上，确实有人克隆婴儿，为其他婴儿提供器官，使他们能够生存。有些是合法的，有些是非法的。科学家们实际上对遗传科学的伦理问题和破坏 DNA 密码存在巨大争议。

科学已经能够做到很多事情。令人惊奇的事情。从某些方面来说，这是好事，但它也带来了道德问题。

总的来说，科学家对伦理不感兴趣。他们只对科学感兴趣。而对于无神论和不可知论的科学家，他们会直接反对任何宗教的人生观，无论它属于哪种宗教。

所以，遗传科学、克隆、胎儿组织的使用，以及我知道的更多东西。十年前我写了一些关于这方面的论文，但从那以后我就没怎么研究过，因此，我不是了解这些的来源。但这些需要从圣经中创造性地构建。

圣经没有直接提到这些。当它说话时，你必须辨别它说了什么。跨性别问题。

好吧，这有点简单，因为《圣经》说得很清楚，我们生来就是男人和女人，我们要生孩子，孩子要么是男孩，要么是女孩。《圣经》对变态性行为有很多论述。我不想在这里讨论这个问题，但那是另一个话题。

我甚至可能会在下面提到它。所以是跨性别问题。在我看来，情况是相反的。

但你必须有理由说你为什么拒绝。性问题。例如，同性恋和女同性恋在旧约和新约中都是受到谴责的。

我知道有些自由主义者写了一些书，对文本进行了解释上的调整。但事实上，圣经相对来说更清楚。罗马书甚至提到了这一点。

同性婚姻也属于这一类。因此，基督教会通常反对这些性行为的表达。我们并不是讨厌这些人，而是我们认为他们没有遵循上帝创造他们时所制定的道路。

而这必须以不同的方式处理。例如，同性恋的状态，无论男性还是女性。我们家里都有属于这一类的人。

很多时候，他们是家庭中最好的人，在善良、仁慈和乐于助人方面表现最好。我注意到过很多次。你有没有注意到，艺术界中许多处于最高水平的艺术家都属于这个领域？好吧，但这能证明这一点吗？不能。

如果你有圣经的世界观，那么堕落和扭曲的不只是我们的思想，随着洪水的到来，地球和人类也都扭曲了。DNA 密码不是上帝最初设计的。它以不同的方式被扭曲了。

因此，关于同性恋的整个争论，文本中都写得很清楚，但人们却抛开文本，开始争论对错。他们谈论教养和天性。你是被教养成的，还是这是你天性的一部分？有些基督徒会说，好吧，这不可能是你的天性。

上帝不是这样创造亚当和夏娃的。没错。然而，你的本性因堕落而被破坏了。

因此，有很多问题需要考虑。这些都是高分类讨论。然而，你正在试图决定什么是上帝的旨意。

好吧，你可以做出肤浅的决定，而我们大多数人没有资格做出更高级的决定。那么我们该怎么做呢？我们阅读那些有能力的人的文章，他们有能力根据科学做出理性判断，也能够根据圣经与科学的关系做出理性判断。另一个问题，在我们讨论完这些之后，现在似乎有点温和了，那就是战争问题。

那战争呢？大规模杀伤呢？投在日本的原子弹呢？据报道，近东地区甚至在本国人民中也发生了化学战争？战争。那自卫呢？自卫允许谋杀吗？自卫允许杀戮吗？那和平主义呢？如果你是基督徒，你应该成为和平主义者吗？好吧，这里，圣经再次提到了战争。事实上，这是上帝命令的。

在迦南人的情况中把他们全部杀掉。就是这样。这是其中的一部分。

这必须有一个解释。所以，这些都是具有挑战性的。事实上，你应该收集的其中一套书叫做《对位》系列。

Zondervan、Baker 和 Kregel 都出版了一系列书籍。他们并不都称其为“对立观点”，但 Zondervan 却这么称呼。Zondervan 大概有 50 卷，分别论述了四种战争观、四种和平观和四种同性恋观。

这并不是说我们可以有四种平等的观点，而是它将四种观点摆在你们面前，使你们能够更容易地获取信息、进行学习，并能够做到。
