2

Dr Gary Meadors, Poznawanie woli Boga, 
sesja 5, Wola Boga w Nowym Testamencie 
© 2024 Gary Meadors i Ted Hildebrandt

Przepraszam, że muszę się tu poruszać; nagrywam te wykłady w moim małym biurze emerytalnym na Florydzie, więc, dlatego, nie chcecie widzieć bałaganu, który jest na obwodzie kamery; chcecie po prostu zobaczyć ekran i posłuchać mówiącej głowy. Dobrze, przechodzimy teraz do piątego wykładu, który jest wolą Boga w Nowym Testamencie. To są slajdy i notatki z GM5. GM5, upewnij się, że masz je przed sobą, aby to, co robimy, było dla ciebie bardziej opłacalne.

Pamiętaj, że nauka to nie tylko słuchanie; nauka wymaga, abyśmy angażowali się w rzeczy, które robimy. Przepraszam, mam też problemy z oczami. Mam około pięciu okularów i żadne z nich nie działają. Więc twoja cierpliwość jest z pewnością doceniana.

Dobrze, więc podążasz za swoją tabelą komentarzy, a my jesteśmy tutaj z wiedzą o woli Boga i tym, jak czytać Nowy Testament. Mamy solidne podstawy z tego, co zrobiliśmy w Starym Testamencie, i chcę ci tylko przypomnieć, że Biblia jest Biblią; to nie Stary Testament i Nowy Testament; to Biblia. I że Nowy Testament jest bardzo zależny od tego, co Stary Testament położył jako swój fundament.

Oczywiście, że są różnice, ponieważ są różnice w czasie i kontekście, ale faktem jest, że nigdy nie odrzucaj Starego Testamentu. To jest to, co nazywamy prolegomenonem i to jest to, co jest pierwsze. A gdy go poznamy, poznamy Nowy Testament lepiej.

Dobrze, więc wykład numer pięć, GM5, śledźcie mnie teraz, jeśli chcecie. Dobrze, nowotestamentowe wzorce poznania woli Bożej. W Nowym Testamencie mamy język woli Bożej, język, którego ludzie w kościołach używają, aby poznać wolę Bożą, i tak dalej.

To wszystko jest w pewnym sensie wywodzone z Nowego Testamentu. Stary Testament używa innego słownictwa, chociaż mówi to samo. Spodobać się Bogu to czynić wolę Boga.

I tak już sporo o tym mówiliśmy. Kategorie woli Boga, więc mamy język, mamy kategorie i mamy dążenie do woli Boga, o którym będziemy mówić. Dobrze, język woli Boga.

Podobnie jak moje slajdy, one jakoś krążą. Stereotypowy język o woli Boga pochodzi głównie z Nowego Testamentu. Mówię stereotypowy język.

Nie mamy teraz nowych pomysłów. Mamy coś w rodzaju dopracowania tych pomysłów z kilkoma różnymi perspektywami, ale sam język, wola Boga, dominuje w tłumaczeniach Nowego Testamentu. W Nowym Testamencie jest 51 tekstów ze słowem wola i boskim odniesieniem, wolą Boga, wolą Pana, wolą Boga, tego typu rzeczami.

Możesz zobaczyć dodatek GM5, który obejrzę później. I oczywiście jest też rozdział w mojej książce, jeśli masz ją i chcesz przeczytać. Jak już wspomniałem, zamierzam napisać nowe wydanie.

Będzie zawierał te same idee i wiele z tego samego materiału, ale myślę, że ułoży się je w lepszą sekwencję i rozszerzy na wiele sposobów. Ponadto wzorce Nowego Testamentu dotyczące poznania woli Boga. Te kategorie woli Boga.

Wola Boga jest uznaniem suwerenności Boga na wiele sposobów. Jeśli pomyślisz o pozdrowieniach do listów w Nowym Testamencie, z woli Boga, jestem apostołem. Piszę do ciebie z woli Boga.

Innymi słowy, są to stwierdzenia, które oddają przepływ historii odkupienia pod rękę naszego suwerena. Nasz suweren jest Bogiem i działa suwerennie. I tak, pozdrowienia są bardzo takie.

Spójrz na Dzieje Apostolskie, rozdział 21; przyjrzymy się kilku wersetom, trzymajmy się naszych ograniczeń czasowych, a także zobaczmy to. Chcę, żebyś je przeczytał. W rzeczywistości, gdybyś przeczytał te rzeczy przed rozpoczęciem wykładu, byłoby dobrze.

Mimo wszystko proszę, śledźcie. 21:14 . Skupcie mój wzrok, jeśli nie macie nic przeciwko.

Biblie są pisane drobnym drukiem, prawda? Oto on. Nie czytam kontekstu, a jedynie czytam fragment. A ponieważ nie dał się przekonać, zatrzymaliśmy się i powiedzieliśmy: niech się stanie wola Pana.

To jest kontekst, w którym Paweł jechał do Jerozolimy. A starszy powiedział, nie, nie możesz tego zrobić. Oni cię zabiją.

Mówi, że muszę to zrobić. To jest moje zadanie. To jest to, do czego zostałem powołany.

I w końcu, gdy nie mogli go odwieść, powiedzieli: niech się stanie wola Pana. To nie jest rezygnacja. To uznanie suwerenności Boga.

Akceptują wydarzenie, podczas gdy się z nim nie zgadzają. I to jest fascynujące. Nie zgadzają się z nim, ponieważ mieli bezpośrednie objawienie, że Paweł zostanie związany, gdy tam dotrze.

I tak rozmawiali z Pawłem o informacjach, które znali od proroka. Paweł powiedział: Przepraszam, ponieważ prorok mówi, że będę związany. To mnie nie powstrzyma.

Moje wartości są takie, że muszę tam pojechać i wypełnić wolę Boga, abym głosił ewangelię w Jerozolimie. I dlatego, powiedzieli, niech wola Pana się stanie. Nie rezygnacja, ale uznanie suwerenności Boga.

Rzymian 1:10 jeśli zwrócicie się do Rzymian 1:10, werset 8, dziękuję Bogu przez Jezusa Chrystusa za was wszystkich, ponieważ wiara wasza jest głoszona po całym świecie. Albowiem Bóg jest mi świadkiem, któremu służę w duchu moim w ewangelii Syna jego, że nieustannie wspominam o was zawsze w moich modlitwach, prosząc, abym jakoś, za wolą Bożą, mógł teraz w końcu odnieść sukces i przyjść do was. Za wolą Bożą jest oświadczeniem poddania się Pawła suwerenności Boga.

Paul chce iść, ale czas nie jest odpowiedni. Dlatego nie może iść. Nie może spełnić swoich osobistych pragnień.

I modli się, że w Bożym planie, w Bożej suwerennej woli, w końcu tam dotrze. Tak więc suwerenność, w 1 Piotra 3:17, tam pod koniec Nowego Testamentu, 1 Piotra 3.17, werset 15. Lecz w sercach waszych Chrystusa Pana uważajcie za świętego, zawsze gotowi do obrony przed każdym, kto was prosi o uzasadnienie nadziei, która jest w was.

A czyńcie to z łagodnością i szacunkiem, mając dobre sumienie, aby, gdy was oczerniają, zawstydzeni zostali ci, którzy oczerniają wasze dobre postępowanie przed Chrystusem. Wiersz 17. Lepiej bowiem cierpieć za dobre czyny, jeśli taka jest wola Boża, niż za złe czyny.

Cierpienie jest wolą Boga. To jego suwerenna wola. Nie wybieramy jej.

Nie chodzi o to, by być niemoralnym i być karanym, ale żyjemy w złym świecie, który nienawidzi Boga. I apostołowie bardzo tego doświadczali. Jeśli, z woli Boga, cierpienie jest twoim losem, zaakceptuj je i żyj najlepiej, jak potrafisz w tym kontekście.

To jest wykład międzynarodowy. Jest w wielu językach. Niektórzy z was mogą być w krajach, w których musicie słuchać za zamkniętymi drzwiami.

I mógłbyś być prześladowany, gdyby ludzie wiedzieli, że jesteś chrześcijaninem w tym publicznym sensie i robisz to. Więc wiesz lepiej niż obywatel USA, co to znaczy, co Piotr tutaj mówi. I tak, suwerenność Boga, Biblia jest pełna tego.

Stary Testament jest. Dałem ci wersety ze Starego Testamentu, ale ich ci nie przeczytałem. A ta suwerenność ma związek z tym, że Bóg działa według swojego planu w jego imieniu.

To nie jest coś dla nas. Czasami wiemy o tym. Zazwyczaj wiemy o tym dopiero po zdarzeniu, na pewno nie przed nim.

I nie mamy próbować tego rozgryźć. Innymi słowy, nie mówisz: Panie, modlę się, abyś dał mi znać, co Twoja suwerenność ze mną zrobi, kiedy dotrę do takiego a takiego miejsca. Nie, nie ma takiego modelu.

Faktem jest, że tak jak się pojawia, nasza wiedza o tym przychodzi później. Ale Bóg, któremu możemy zaufać, organizuje pracę. Teraz jest wiele rzeczy do omówienia na temat tego, jak Bóg suwerennie rządzi pracą.

Biblia zawiera stwierdzenia, ale nie wyjaśnia nam tego procesu. Nie mów nam o tym z wyprzedzeniem. Mówią nam tylko, żebyśmy byli przygotowani.

Bóg jest suwerenny, a my musimy być poddani tej suwerenności. To jedna kategoria, jedna główna kategoria suwerenności Boga w odniesieniu do woli Boga. Teraz, wzorce Nowego Testamentu dla poznania woli Boga.

Istnieje inny wzór, inna kategoria. Druga kategoria to wola Boga, która jest wezwaniem do dostosowania się do moralnych deklaracji Boga. To jest nasze terytorium.

Księga Powtórzonego Prawa mówi, że rzeczy tajemne należą do Pana, ale rzeczy objawione należą do nas. A moralne nakazy, które Bóg dał nam przez całą Biblię, są naszą własnością, wobec której powinniśmy być posłuszni, ponieważ to działa w naszym kontekście, czasie i przestrzeni. Tak więc wola Boga jest wezwaniem do dostosowania się do moralnych deklaracji Boga.

Spójrz na rozdział 2 Listu do Rzymian. Rozdział 2 Listu do Rzymian, wersety 17 i 18. Jest to szczególnie ważny rozdział, ponieważ porusza kwestie, które pojawią się na wiele sposobów. Ale rozdział 2 Listu do Rzymian, wersety 17 i 18.

Ale jeśli nazywasz siebie Żydem. Teraz, ten fragment, w początkowej części Rzymian, Paweł zwracał się do pogan, a zwraca się do Żydów. W odniesieniu do wielkiego obrazu dzieła Bożego na świecie.

I teraz przemawia do grupy żydowskiej. Ale jeśli nazywasz siebie Żydem i polegasz na prawie i chlubisz się Bogiem, to implikacją jest chlubienie się, ponieważ masz prawo. I znasz jego wolę.

Jaka jest jego wola? To prawo. To to, co wiedzą z Tory, prawa i proroków. Chwalą się tą wiedzą.

Znają Jego wolę i aprobują to, co doskonałe, ponieważ są pouczeni przez prawo. A zatem, czym jest ta kategoria deklaracji moralnej? Prawo Boże w Starym Testamencie jest deklaracją moralną. Teraz, techniczne kodeksy prawa są raczej szczupłe.

W całej Biblii jest tylko kilka rozdziałów na ten temat. Ale nauka Boga do prawa i świadectwa, świadectwo nauki Boga przez Mojżesza i proroków, jest czymś, co musi być przestrzegane i uznawane. I jest to nauka moralna, ponieważ mieli się zaangażować.

Znasz jego wolę. Więc jego wolą jest jego nauka. 1 Tesaloniczan rozdział czwarty i werset trzeci. 1 Tesaloniczan 4:3. Trochę dalej tutaj. Wiecie, kiedy zaczynam tak przewracać strony w Biblii, nie używam zbyt wiele. Używam wielu różnych Biblii.

Widzę, jak cienkie są księgi Nowego Testamentu. Możesz szybko pominąć . Pierwszy List do Tesaloniczan 4.3. Dobrze, spójrzmy na zawartość.

Z miłością, bracia, prosimy was i napominamy w Panu Jezusie, abyście, jak od nas przyjmujecie, tak żyli. To jest etyka. To jest nauczanie.

I aby zadowolić Boga. Jest język Starego Testamentu. Zasadniczo można powiedzieć, że trzeba było czynić wolę Boga.

Tak jak to robisz, rób to coraz częściej.

Innymi słowy, Paweł ich nie napomina. Hej, idź tam i znajdź to, co powinieneś robić. Nie, posłuchaj mnie i zrób, co ci mówię.

On kontynuuje w wersecie drugim. Bo wiecie, jakie instrukcje daliśmy wam przez Pana Jezusa. To jest przez medium Pana Jezusa.

Ponieważ Pan Jezus odszedł, kiedy Paweł to zrobił. Ale nauczał tego, czego nauczał Chrystus i co Bóg mu objawił. Bo taka jest wola Boża.

Jaka jest wola Boga? Jest to instrukcja. A wolą Boga jest wasze uświęcenie. Czym jest uświęcenie? Uświęcenie to wzrost waszego zrozumienia.

Mówiąc inaczej, uświęcenie to rozwój przemienionego umysłu. Tak, aby twój światopogląd i wartości były zgodne z tym, czego nauczają pisma święte, to jest zasadniczo na samym dole.

Czym jest uświęcenie? To przeobrażony proces, od którego się powstrzymujesz. A potem podaje litanię elementów.

Więc wola Boga jest tu bezpośrednio wyrażona. To jest moralna wola Boga, która jest dominującym elementem, który został nam dany do rozpatrzenia. Suwerenność jest sprawą Boga.

Widzimy to po fakcie. Możemy się tym radować lub żyć z konsekwencjami zła, które nas dotyka, ponieważ Bóg z jakiegoś powodu nie chciał nas wyzwolić. Janowi Chrzcicielowi ścięto głowę.

Jezus był tylko kilka mil dalej. Jezus go nie wybawił. Dla Jana była to negatywna opatrzność, jeśli łaska.

I umarł w tym więzieniu z rąk haniebnego króla, który go zabił, ponieważ Jan nauczał prawdy moralnej, której król nie lubił. Okej, teraz 1 Piotra 2:15. Wróćmy więc na chwilę do 1 Piotra.

Oni są za Hebrajczykami. A swoją drogą, ja po prostu, proszę, użyję tego zwrotu, wybierając tekst. Ja po prostu daję ci tekst.

Biblia jest pełna tego nauczania. Podaję ci przykłady. 1 Piotra rozdział 2 i werset 15, werset 13.

Bądźcie poddani dla Pana każdej ludzkiej instytucji, czy to cesarzowi jako najwyższemu, czy gubernatorom jako posłanym przez niego, aby karać tych, którzy czynią zło i chwalić tych, którzy czynią dobro. Nawiasem mówiąc, nie było im łatwo tego słuchać. Byli w środku prześladowań ze strony imperium.

Kiedy Peter to powiedział, myślę, że kilka głów rozejrzało się i pokręciło głowami. Bo to jest życie w społeczeństwie stosownie do społeczeństwa, a nie naruszanie prawdy moralnej, nie naruszanie waszego świata, waszych wartości. Ale jest wiele, wiele rzeczy w naszym społeczeństwie, z którymi możemy współpracować, jeśli nam się nie podobają.

Problemem nie jest lubienie. Problemem jest zgodność ze słowem Bożym. Jest po prostu wiele rzeczy, które nie mają związku ze słowem Bożym.

Gdzie parkujesz? Jaki masz dom? Masz kościół. Gdzie są łazienki? Jak duże są? Kody. Widziałem kościoły walczące z miastami o kody, ponieważ im się nie podobały.

Cóż, nie słuchasz Boga, kiedy to robisz. Werset 15. W tym celu musisz być w zgodzie ze swoim społeczeństwem, kiedy nie narusza ono Boga.

I nie możesz po prostu twierdzić, że tak chcesz. Bo taka jest wola Boża, że czyniąc dobro, powinieneś uciszyć ignorancję głupich ludzi. To fascynujące, prawda? Świat oczekuje, że chrześcijanie, jeśli chodzi o takie rzeczy, będą robić dużo hałasu.

Cóż, czasami obudzisz śpiącego niedźwiedzia. Pisma mówią, że w takim stopniu, w jakim jesteś w stanie, moralnie i w ramach chrześcijańskiego światopoglądu i systemu wartości, zaspokoić potrzeby swojej kultury, jak w przypadku przepisów budowlanych i wszystkich innych tego typu rzeczy, powinieneś to zrobić. Dla wielu osób nie jest łatwo to zmienić.

Tak więc, moralne deklaracje Boga. Bycie dobrym człowiekiem to wypełnianie woli Boga. Dobry człowiek, jak opisuje to Pismo, a czasem nawet bycie dobrym obywatelem, o ile nie zaprzecza temu, czego uczą nas Pisma.

Oto trzecia rzecz w tych kategoriach. Frazy woli Boga nigdy nie namawiają wierzącego do znalezienia woli Boga. Baza danych woli Boga namawia nas do czynienia woli Boga.

Pozwól mi to powtórzyć. Nie chodzi o znalezienie woli Boga, poza czytaniem pism, oczywiście. Możemy to nazwać znalezieniem jej, ale nie o tym teraz mówimy.

Mówimy o czymś innym i wyższym. Mówisz: Boże, powiedz mi, co mam robić. Poczekaj chwilę.

On już to zrobił. Wypracuj to. Tak więc, frazy woli Bożej nigdy nie namawiają wierzącego do znalezienia woli Bożej, ale do jej wykonania.

Jak powiedział jeden pisarz, wola Boga nie zaginęła. Nie musisz jej szukać. Jest w pismach.

Musisz to odkryć, wyciągnąć i sobie z tym poradzić. To jest to, co Bóg dla nas zaplanował. A więc nie chodzi o znalezienie.

Jest książka napisana przez uczonego ze Starego Testamentu, Waltke. Jego tytuł brzmi Knowing God's Will. A podtytuł brzmi Pagan Notion? Człowieku, to naprawdę jest w twojej twarzy, prawda? Wiem, przepraszam.

To nie jest wiedza, to jest znalezienie. Znalezienie woli Boga. To jest tytuł książki.

Mam to już za sobą. Znalezienie woli Boga, podfaza, pogańska koncepcja? Szczerze mówiąc, klasa. Znalezienie woli Boga, poza pracą nad tym przemienionym umysłem, światopoglądem i systemem wartości, jest robieniem rzeczy wróżbiarskiej, która jest potępiona przez Pismo.

Teraz, to jest dla ciebie ważna rzecz do przemyślenia, ponieważ prawdopodobnie łamię wiele stereotypów, które masz na temat tego procesu. Chodzi o to, że nie wchodzisz do szafy i nie mówisz: Boże, powiedz mi, co mam robić. Jeśli wejdziesz do szafy, włącz światło i przeczytaj tekst, przestudiuj tekst, odkryj równoległe przykazania, równoległe narracje do twojej sytuacji w życiu, a znajdziesz tam to, co Bóg chce, abyś zrobił.

Dobrze, więc kiedy Biblia mówi ci, żebyś coś zrobił, wiesz coś. Paweł pisze te listy, są krótkie i pisze do odbiorców, zwykle tych, których zna. I my nazywamy te listy; nazywamy je listami; to są listy. I są tym, co w gatunku literackim nazywamy listem; są okazjonalne.

Paweł pisze o okazjach, o których wiedział, o których wiedziała publiczność. I dlatego pisze do nich i oczekuje, że zrozumieją, co mówi, ponieważ mają kontekst, aby to zrozumieć. Ale kiedy przychodzimy do listu, nie jesteśmy pierwotnymi odbiorcami.

Biblia jest dla nas, ale nie dla nas. Musimy zrozumieć odbiorców, do których została napisana, abyśmy mogli zrozumieć, co Paweł ma na myśli, pisząc do nich. To nie jest na powierzchni.

Teraz jest wiele wspólnych prawd moralnych, ale aby naprawdę zrozumieć Pismo Święte, musimy zbadać oryginalny kontekst, co oznaczało ono w swoim czasie i miejscu, a następnie odpowiednio to kontekstualizować do sytuacji, które są podobne w naszym kontekście. To jest kęs. Istnieje cała dyscyplina zwana kontekstualizacją Pisma Świętego.

Przyjęcia używają tego intensywnie w różnych krajach itd. Jak kontekstualizować Biblię w innym czasie i miejscu, innej kulturze? Musisz znać Biblię naprawdę dobrze, aby to zrobić, ponieważ musisz stworzyć te linie połączeń, te linie połączeń. I tak, gdy Paweł wydaje polecenie, w którym mówi, chcę, abyś zaangażował to, co wiesz, cóż, oni już mają te informacje.

Nie musiał tego powtarzać. Więc kiedy czytamy listy, mamy wiele rzeczy, które muszą się pokazać między wierszami. I to jest część wyzwania interpretacji literatury epistolarnej.

Więc to jest polecenie, aby coś zrobić. Służ Panu. Co to znaczy? Cóż, powiedziałem ci, co to znaczy.

Zastanów się nad tym. Nie będę musiał tego pisać ponownie. Polecenie do zrobienia zakłada istnienie puli wiedzy, która zapewnia takie wskazówki.

Więc kiedy czytasz pisma, bądź czujny. To nie jest powieść, która jest wszechkontekstualna. Miała kontekst.

Paweł mówił o tym kontekście i musimy zbadać, co to oznacza w naszym kontekście, który nie jest taki sam. Biblia jest napisana dla ciebie, ale nie została napisana do ciebie. I musisz zrozumieć, do kogo została pierwotnie napisana, zanim zaczniesz używać tekstu dowodowego, jak to nazywamy.

Weź słowa Biblii i dopasuj je do swojej sytuacji. Ponadto, poznanie woli Boga nie jest poszukiwaniem nieujawnionych informacji w celu podjęcia decyzji. I wiele razy ludzie traktują wolę Boga tak, jakbym musiał ją znaleźć.

Bóg musi mi powiedzieć, kogo mam poślubić? Do jakiej szkoły mam iść? Czy mam iść do wojska? Tak, powinieneś. Czy mam to zrobić? Czy mam tamto zrobić? Ale faktem jest, że poznanie woli Boga nie jest poszukiwaniem nieujawnionych informacji. To poszukiwanie zastosowania przemienionego umysłu z jego światopoglądem i wartościami do sytuacji, z którymi się mierzysz w życiu.

To jest dość duże powołanie, szczerze mówiąc. Teraz pastorzy i ludzie, którzy formalnie studiują Pismo Święte, mogą być w stanie zrobić to lepiej. Ale faktem jest, że nie obchodzi mnie, kim jesteś.

Nie obchodzi mnie, jaką masz pracę. Jako chrześcijanin masz szlachetne zadanie, czy jesteś biznesmenem, lekarzem, prawnikiem, dentystą, woźnym, kierowcą autobusu, wszyscy jesteście na równym gruncie. Jesteście na równym gruncie.

Nie szukasz nieujawnionych informacji. Musisz zaangażować informacje, które posiadasz. Wiesz, zaobserwowałem jedną rzecz w życiu w kilku kościołach.

Kiedy ktoś jest profesjonalistą wysokiego szczebla, lekarzem, prawnikiem, kimś, kogo reszta kultury w pewien sposób szanuje i do kogo zwraca się o pomoc, kiedy są chrześcijanami, często są umieszczani na stanowiskach nauczycielskich, ponieważ są osobami autorytatywnymi. I obserwowałem to wielokrotnie. Oni znają się na medycynie.

Oni znają prawo. Oni wiedzą to. Oni wiedzą tamto.

Ale oni nie wiedzą nic o Biblii. Oni po prostu mówią ci, co ona dla nich znaczy. I mnie naprawdę nie obchodzi, co ona dla nich znaczy.

Zależy mi na tym, co to znaczy, abyśmy mogli ustalić, co to znaczy dla nas.

To ogromna dziedzina, z którą musi zmierzyć się każdy interpretator Biblii. Możesz nie być w stanie zrobić wiele w tej sprawie. Wielu chrześcijan uczęszczających do kościołów, możesz nawet znaleźć się w sytuacji, w której nie możesz tego zrobić publicznie.

Istnieje wyzwanie połączenia Pisma Świętego ze światem. I tak, musisz być bardzo pilny w tym, jak to robisz. I wszyscy potrzebujemy pomocy.

Robię to od lat, których nie potrafię zliczyć, dekad i dekad. I nadal muszę się pilnie uczyć, jeśli chodzi o przygotowanie lekcji lub wygłoszenie kazania. Tak więc to jest kwestia woli Boga w odniesieniu do tych kategorii.

Fraza woli Bożej nigdy nie napomina wierzącego, by ją znalazł, ale by ją wykonał. Teraz, wzorce poznania woli Bożej. Są napomnienia, by ją poznać.

To jest czwarta z kategorii. Być wypełnionym wiedzą o woli Boga. Nasze zaproszenia do angażowania się w już istniejące informacje, a nie szukania nowego objawienia.

Teraz to trudne. I musiałbym być w stanie zrobić z wami więcej niż ten film. Ale pozwólcie, że dam wam jedną ilustrację z Kolosan.

Kolosan rozdział pierwszy w wersecie dziewiątym. Biblia jest tak podatna na nadużycia, ponieważ ludzie nie studiują jej odpowiednio. Podchodzą do niej tak, jakby była samointerpretująca.

Biblia nie jest samointerpretująca, poza jasnymi nakazami moralnymi, których od razu wiesz, że nie powinieneś robić w wielu listach cnót i wad. Ale w rozdziale pierwszym Listu do Kolosan jest język , który widziałem tak często nadużywany. Ale chcę ci go przeczytać i dać ci kilka wskazówek.

I pamiętajcie, to jest okazjonalna literatura pisana do Kolosan. Kolosanie są namawiani przez swoją kulturę, aby odstąpili od Chrystusa, aby odstąpili od apostolskiej nauki. A Paweł przychodzi, aby spróbować im pomóc.

To kryzys. Mówi, i tak od dnia, kiedy usłyszeliśmy, nie przestaliśmy się za was modlić, prosząc, abyście zostali napełnieni poznaniem jego woli we wszelkiej mądrości duchowej i zrozumieniu. Teraz ludzie dojdą do tego fragmentu i powiedzą, och, muszę prosić Boga, aby napełnił mnie zrozumieniem.

No, czekaj. Co oznacza słowo „wypełnij”? Wypełnij to metafora. Bądź wypełniony Duchem.

Co to znaczy? Czy to oznacza otwarcie czaszki i zdobycie nowej karty danych? Czy to oznacza otwarcie klatki piersiowej i przyjęcie informacji, które można wypluć jak komputer? Co to znaczy być wypełnionym? To metafora. Dorcas, jak mówi Biblia w Dziejach Apostolskich, była pełna dobrych uczynków. Co to oznacza dla Dorcas? Czy to oznacza, że była Martą, taką jak Jezus skonfrontowany w Ewangelii Jana? Że była zajęta wieloma rzeczami? Nie, wypełnienie jako metafora musi być rozumiane nie w sensie otrzymania więcej czegoś.

Wypełnienie należy rozumieć w sensie bycia scharakteryzowanym. Proszę zanotować to, bycia scharakteryzowanym przez informację. Paul ich uczył.

Właściwie, protegowany Pawła i Epafras, w tym konkretnym przypadku, uczyli ich i przekazali im informacje Pawła. Teraz Paweł wzywa do tego. Pamiętaj, list nie musi być powtarzany.

List może przywołać rzeczy, które już mają. Więc od dnia, w którym o tym usłyszałem, nie przestałem się modlić, abyście zostali napełnieni i charakteryzowali się wiedzą o Jego woli we wszelkiej mądrości duchowej. Cóż, czym na świecie jest mądrość duchowa? Cóż, duchowy to przymiotnik, a duchowy ma związek ze znaczeniem, że w dziedzinie informacji, mądrości duchowej, umiejętności duchowej, umiejętności działania zgodnie z tym przemienionym umysłem i wolą.

Teraz chciałbym to bardziej rozwinąć, ale to, z czym mamy do czynienia w tym fragmencie, a z czym będziecie mieli do czynienia w wielu fragmentach Nowego Testamentu, to to, co nazywamy językiem religijnym. Metaforycznym do szpiku kości. To jest ponad waszą głowę z metaforami.

Musisz zrozumieć metafory, zanim będziesz mógł zrozumieć znaczenie tych rzeczy. Wypełnienie musi być scharakteryzowane. Mądrość duchowa musi być również scharakteryzowana przez rozumienia, które są w sferze prawdy duchowej.

W Nowym Testamencie słowo duchowy jest używane przez osobę tylko cztery razy. Mamy go w 1 Liście do Koryntian i mamy go w Liście do Galatów. Nie będę ich teraz omawiał, ale faktem jest, że gdy spojrzysz na miejsce, w którym ludzie są opisani jako duchowi, patrzysz na ludzi, którzy demonstrują cechy umiejętnego życia na podstawie poznania Boga.

Teraz, to jest tak trudne do wyjaśnienia, ponieważ jeśli nie jesteś, jesteś przyzwyczajony do czytania Biblii powierzchownie i kiedy natrafiasz na fragmenty, które muszą użyć, które używają metafor i jeśli nie rozumiesz metafory, zamieniasz to w dziwny dokument. A ludzie mówili, że wypełnienie oznacza, że dostajesz więcej czegoś. Nie, tak nie jest.

Oznacza to charakteryzowanie się tym, co już masz. Spirytualizm oznacza, cóż, muszę być duchowy. Cóż, duchowy oznacza charakteryzowanie się słowem Bożym.

Jeśli spojrzysz na te cztery okazje, każda z nich jest okazją do uświęcenia, co oznacza życie tym, czego nauczył cię Bóg. To jest więc trudny fragment. Napomnienia, by wiedzieć lub być napełnionym.

Nie są one zachętą do znalezienia czegoś. Są zachętą do zaangażowania informacji, które już posiadasz i do zademonstrowania swojego posłuszeństwa Bogu poprzez te informacje. Teraz Kolosan jest świetnym miejscem, aby to zrobić.

Jeśli przeczytasz wszystkie te teksty i porównasz je, zaczniesz widzieć, jak to się dzieje. Pamiętaj tylko o tym. To nie jest coś, co można uzyskać .

Chodzi o to, aby coś przeżyć i użyć języka religijnego, metafor, aby uwypuklić fakt, że musisz być posłuszny Bogu w ten sposób. Cóż, to wszystko, co mogę powiedzieć na razie. Nowotestamentowe wzorce poznania woli Boga są również dążeniem.

To dążenie. Bycie chrześcijaninem nie jest bierną rzeczą. To aktywna rzecz.

Pozwólcie, że dojdę do mojego slajdu. Okej. Jak dążymy do woli Boga? Dążymy do woli Boga, mówiąc nam, że mamy wolną wolę.

Jesteśmy agentami tego, co robimy i robimy to, żyjąc zgodnie z moralną wolą. Cóż, myślę, że każdy to wie, ale nie jestem pewien, czy każdy w pełni się w to angażuje. Zarządzając bezpośrednimi, dorozumianymi i stworzonymi poziomami konstrukcji biblijnego nauczania.

To jest wielkie zadanie. Zrozumieć Biblię, kiedy uczy nas czegoś bezpośrednio. Że wszyscy się zgodzą, że to oznacza.

Nie kłam. Ale wiesz, niełatwo na to odpowiedzieć, ponieważ kiedy Jozue oszukał te miasta, mówiąc im o wycofaniu się, oszukiwał je. Wszystkie kłamstwa zawierają element oszustwa.

Ale nie każdy element oszustwa jest kłamstwem. Więc kiedy Biblia mówi, nie kłam, musisz zacząć zadawać sobie pytanie, co to znaczy? To nie jest takie proste, prawda? Nie poniżaj Biblii do naszego poziomu. To poziom, do którego musimy sięgnąć.

Zarządzanie bezpośrednimi, domniemanymi i stworzonymi poziomami konstrukcji nauczania biblijnego jest częścią dążenia. I wyjaśniłem to w innych wykładach. Rozwijanie krytycznie samoświadomego światopoglądu i zestawu wartości.

Pamiętasz, jak o tym rozmawialiśmy? Chcę, abyś rozwinął się w osobę, która świadomie angażuje swój światopogląd i system wartości i stosuje je do decyzji, które podejmujesz w życiu. Ponadto, będąc wrażliwym na opatrzność.

Musisz być wrażliwy na opatrzność. Opatrzność jest wynikiem suwerenności Boga. Istnieje negatywna opatrzność.

Miałeś wypadek samochodowy. Jest pozytywna opatrzność. Nie miałeś wypadku samochodowego.

Okej. Więc opatrzność to coś, co wymaga trochę myślenia. Porozmawiamy o tym trochę później.

Zaufanie suwerennemu Bogu na koniec dnia, jak Hiob. Choćby mnie zabił , jednak będę mu ufał. To nie jest łatwe.

Jeden z moich życiowych wersetów, jest ich wiele, ale jeden z nich pochodzi z Ewangelii Jana, kiedy osoba, która przyszła do Jezusa, powiedziała: Panie, wierzę. Pomóż. Pomóż.

Moja niewiara. Modlę się o to cały czas. Panie, nie rozumiem.

Pomóż. Panie, wierzę, że jesteś sprawiedliwy. Wierzę, że orkiestrujesz świat.

A jednak widzę pewne rzeczy i mam kłopoty. Pomocy. Moja niewiara.

Jak Bóg pomaga mojej niewierze? Zabierz mnie do pism, gdzie widzę ludzi, którzy cierpią, umierają i są źle traktowani, a mimo to nie rezygnują z Boga. Taka jest historia Biblii. Taka jest historia życia.

Bóg z zasady nie interweniuje w życie, aby uczynić cię bogatym, szczęśliwym, zadowolonym z życia, które masz. Wszyscy mamy życie i musimy je przeżyć w tym kontekście. I możemy nie być w stanie się od niego uwolnić.

Ale nie obwiniaj Boga. To część negatywnej opatrzności bycia na świecie. I uwielbiasz Boga, angażując się w to i będąc mu posłusznym w tym procesie.

To wielka, wielka lekcja dla nas wszystkich do nauczenia. Teraz, zakończenie całego języka Boga w Nowym Testamencie. Kiedy przestrzegam nauk Biblii, jestem w woli Boga.

Ludzie o tym mówią. Wiesz, znajdź wolę Boga, bądź w centrum woli Boga. Wiele z tego to głupota.

Bądź w centrum tego, czego naucza Biblia. To jest OK. Kiedy przestrzegam nauk Biblii, jestem w woli Boga.

Kontynuując życie w ten sposób, kieruję się wolą Boga, Jego słowem i moim rozwojem biblijnego światopoglądu i zestawu wartości. Boże przewodnictwo nie opiera się na misji szukania i znajdowania. Boża wola nie opiera się na misji szukania i znajdowania, ale na podążaniu za nauczanym modelem.

To jest ogromne. Wiesz, nie ma miejsca w zróżnicowanych badaniach, aby pokazać, że jesteś akceptowany przez leniwych ludzi. Jeśli jesteś leniwy, to twoja wina.

Jeśli odmawiasz nauki, to twoja wina. Jeśli nie zrobisz wszystkiego, co możliwe, aby odpowiedzieć na pytanie, pamiętaj, że ciekawość jest kluczem do nauki. Jeśli nie jesteś wystarczająco ciekawy, aby za nią gonić, a w dzisiejszym świecie możesz znaleźć się w złych okolicznościach.

Możesz być w kraju, w którym nie możesz otwarcie czcić Pana. Możesz być w miejscu, w którym nie masz biblioteki. Możesz nawet być w miejscu, w którym nie masz Internetu i idziesz gdzie indziej do pracowni komputerowej, aby to obejrzeć.

Możesz mieć bardzo złe okoliczności, ale nadal musisz stanąć na wysokości zadania, aby poradzić sobie ze swoimi wyzwaniami w pobożny sposób, co oznacza, że musisz ścigać swoje pytania najlepiej, jak potrafisz. A dzisiaj, gdy komputer i Internet rozwijają się w taki sposób, są sposoby, aby to zrobić. Teraz możesz ścigać je w niewłaściwy lub zły sposób, nie zdając sobie sprawy, kto odpowie na twoje pytanie, ale możesz ścigać je w dobry sposób.

Zamieszczę tutaj małą reklamę. Prawie każdy używa Google. Każdy, kto ma komputer, używa Google.

Jeśli chcesz śledzić badania biblijne, użyj googlescholar.com. Znajdziesz tam sprawdzone informacje, artykuły, książki i rzeczy, które bardziej ci pomogą. Podczas gdy Google generalnie niekoniecznie to wyświetli. Google Scholar.

To jest darmowe. Okej. Więc ta maksyma to przestrzeganie nauk Biblii.

Jestem w woli Boga. Więc nigdy nie musisz zadawać tego pytania. Czy jestem w woli Boga? Musisz zadać pytanie, czy żyję zgodnie z wiedzą o Bogu, którą posiadam? Poprzez Pismo Święte i mój przemieniony umysł, gdzie mój światopogląd i wartości są stosowane do wszystkich rzeczy, z którymi się zmagam.

Teraz chciałbym ci powiedzieć, że to będzie cię prześladować. To postawi cię w sytuacji, w której powiesz, że mi się to nie podoba. Nie chcę sprostać temu wymaganiu.

Wszyscy przez to przeszliśmy. Ale jeśli chcesz zadowolić Boga, będziesz musiał się z tym pogodzić. Okej.

Przejdźmy dalej. Ilustracje czynienia woli Bożej w kontekście Nowego Testamentu. Teraz znów jesteśmy w punkcie, w którym podaję wam fragmenty.

Oczekuję, że będziesz to kontynuował, czytał tekst itd. Jestem już prawie na mojej godzinie w tym konkretnym wykładzie. I po prostu muszę starać się trzymać limitów czasowych.

Ale daję ci wystarczająco dużo informacji, żebyś mógł to ścigać. Na początku wykładów znajdziesz mój e-mail. Mam stronę internetową, www.gmetors.com, gdzie możesz się ze mną również komunikować.

I widać, że jestem szalony. Gram na banjo i nauczam Biblii. Więc banjo i Biblie są częścią mojego życia.

Dobrze. Ilustracja czynienia woli Bożej w kontekście Nowego Testamentu. Przykład Jezusa dążenia do woli Bożej.

Cóż, w Liście do Hebrajczyków napisano: Przyszedłem, przyszedłem, aby wypełnić Twoją wolę, Ojcze. Jezus wypełnił Bożą wolę. Była to wola, której Bóg i Jezus byli częścią w wiecznej radzie, ustanowionej dla poradzenia sobie z grzechami świata.

On przyszedł. Hebrajczyków 10, Psalm 40. Jest wszędzie.

Życie zgodne z planem Boga. Jezus wypełnił obietnice Starego Testamentu. Uporządkował swoje życie zgodnie z planem Boga.

Nie samym chlebem żyje człowiek, ale każdym słowem, każdą jotą i kreską, które pochodzą z ust Boga. Przyjął naukę Starego Testamentu. Oczekiwał, że ludzie ją znają, ale nie znali.

On, och, przepraszam. Przepraszam. On uporządkował życie, przepraszam, bezpośrednio kierował, był bezpośrednio kierowany przez nauki Starego Testamentu.

Wychodzi Mateusz 4 i Kazanie na Górze. Polecił apostołom, aby to kontynuowali. W Mateuszu 28, idźcie i nauczajcie, chrzcijcie i nauczajcie wszystkich.

Powiedz im te rzeczy, naucz ich tych rzeczy, których cię nauczyłem. A Paweł mówi o tym akcie Tymoteusza, aby być, nauczać, wykonywać pracę ewangelisty. Więc mamy to wszędzie.

Polecił apostołom, aby kontynuowali to. Apostołowie są przykładem dążenia do woli Boga. Piotr i Paweł po prostu utrwalili to, co otrzymali z autorytatywnego nauczania.

Przeczytaj te teksty. Nie dawali nam własnych jasnych pomysłów. Nawet gdy Paweł dał nam coś, czego wcześniej nie było w Koryntianach, wyraził to bardzo jasno.

To nie jest mój własny błyskotliwy pomysł. Został mi objawiony, apostołowi przez Boga. Był w szczególnym miejscu, aby to zrobić.

Bóg nam tego nie objawia. Objawił to apostołowi, a apostoł dał nam to do naśladowania. Taka jest kolejność.

Autorytatywne nauczanie. Wszystkie te teksty są pełne. Chciałbym móc je wszystkie tutaj dla was rozpakować.

Musimy zrobić 16-tygodniowy kurs, trzy godziny tygodniowo, żeby tam dotrzeć. Oczekiwali, że ci, których uczyli, będą robić to samo. Tego, czego cię uczyłem, idź uczyć kogoś innego.

Wszystko kręci się wokół edukacji. I to jest jedna z największych porażek kościoła w nowoczesnym świecie. Nie ma dobrego programu edukacyjnego.

I mogę to rozpakować w sposób, o którym nawet nie chcę mówić. Oczekiwali, że ci, których uczyli, przekażą to innym. Treść tego nauczania i jego pochodne wartości stanowią wolę Boga.

Boża wola dla tych, którzy słuchają i są posłuszni. To tam znajduje się Boża wola . Znajduje się w tym przemienionym umyśle, który jest stale aktualizowany.

To jak komputer. Co jakiś czas trzeba włożyć inną płytę, żeby móc dokonać aktualizacji. Jak więc odróżnić tekst dowodowy od pretekstu? Pamiętaj, tekst dowodowy to ten, gdy sięgasz do Biblii i masz werset, którym atakujesz ludzi, a nie werset, który coś wyjaśnia.

Ludzie robią to cały czas. Wiedząc, jak uczy nas Biblia. Trzy poziomy mówiły o tym.

Bezpośrednia, stosowana i kreatywna konstrukcja. Zawsze musisz wiedzieć, gdzie jesteś w tym paradygmacie. Pro preskryptywne kontra opisowe nauczanie, aby określić normatywne nauczanie.

Biblia została napisana dla nas, ale nie dla nas. Jeśli możesz, wiesz, trzymaj tom Gordona Fee i Stewarta o czytaniu Biblii, ile jest wart. Istnieje kilka wersji.

Postaram się znaleźć jak najwięcej powodów. Ale czytanie Biblii, ile to warte, pomoże ci zrozumieć normatywne i opisowe. Przeprowadzą cię przez to.

Preskryptywny to tekst, który otrzymujemy w określonym czasie i miejscu, a oni są do niego w zasadzie ograniczeni, nawet jeśli może obejmować setki lat. Nauczanie preskryptywne to coś, co dotyczy każdego w każdym czasie i przestrzeni; czy to w Starym, czy w Nowym Testamencie, nie robi żadnej różnicy. Jest preskryptywne.

Nadal jesteśmy odpowiedzialni. Ponadto, ucząc się, jak uczciwie obchodzić się z tekstem. Nie jesteśmy zbyt uczciwi.

Nawet niewierzący David Thoreau, poeta, powiedział, że życie nieprzeanalizowane nie jest warte życia. Pozwólcie mi to powtórzyć. Życie nieprzeanalizowane nie jest warte życia.

Czy jesteś świadomy tego, gdzie jesteś w życiu i jak radzisz sobie z życiem, szczególnie z życiem chrześcijańskim? Jeśli nie badasz siebie pod tym względem, to nie idziesz naprzód. Musisz uczciwie podejść do tekstu. Masz intencję nauczania.

Masz analizę teologiczną. Już dałem ci wykład na temat piramidy tego, jak naucza Biblia. Wróć i pomyśl o tym.

Ponadto kwestie, które determinują normatywność . Ponownie, będziemy trochę ponad, ale dostajemy więcej. Nie, radzimy sobie lepiej.

Będziemy tu dość blisko. Kwestie, które determinują normatywność . I po prostu o nich wspomnę.

Daję ci materiał, w którym możesz bardziej gonić normę. Opisowy i normatywny. Analiza, intencja nauczania, analiza teologiczna.

Te wykresy, które dałem ci na wczesnych wykładach, dałem ci je dość szybko, ale musisz wrócić i żyć w nich trochę poza propozycjami biblijnymi. Wszyscy wychodzimy poza Biblię.

Biblia nie ma bezpośredniej nauki na temat wszystkiego, co chcemy wiedzieć lub musimy wiedzieć. Dlatego musimy przyjrzeć się aspektowi światopoglądu i wartości, ponieważ one same biorą Biblię od miejsca, w którym się zatrzymuje, i kontynuują ją poprzez implikacje i konstrukcje, które Pismo nam daje. To jest edukacja sama w sobie.

Napisałem o tym książkę, Moving Beyond the Bible to Theology. Jest trochę zaawansowana, ale daje przedsmak tego, i możesz ją zbadać z tego punktu widzenia. Jak uczy Biblia i jak przechodzimy od tekstu do teologii? Tekst etyki.

Oto te, które mi się podobały. Dennis Hollinger byłby dobrym miejscem na początek. Zrób je w odwrotnej kolejności.

Dennis Hollinger, Choosing the Good. Świetna książka o etyce, która łączy się z tym, o czym mówimy. Richard Hays, The Moral Vision of the New Testament .

Hays czasami był wszędzie, a ty być może słyszałeś ostatnio o nim jakieś rzeczy i jesteś zniechęcony. Cóż, zapomnij o tym. Przeczytaj The Moral Vision of the New Testament w oryginalnej wersji, a znajdziesz wiele.

Charles Cosgrove ma książkę o pięciu zasadach i jest ona w późniejszej bibliografii w twoich notatkach. Jest bardzo, bardzo, bardzo pomocna. W porządku.

James Thompson. Właśnie na to trafiłem — Moral Formation According to Paul.

Właśnie dostałem książkę jako używaną i muszę ją trochę obejrzeć. W porządku. Dalsza ilustracja tego, co znaczy dążyć do woli Boga.

Nowy Testament promuje system depozytu wartości. Teraz wiesz, czym jest depozyt wartości. Mówiliśmy o tym w Starym Testamencie.

Te fragmenty nawiązują do tej idei. Nie muszę cię tu niańczyć. Przeczytaj Biblię i porównaj ją z tym, o czym mówiłem, w kontekście trwającego gromadzenia wartości, które stają się depozytem, stają się tym, czym żyjemy, które mają swoje linie rozumowania do pism.

Ale tak naprawdę, w pewnym sensie wyjdźmy dalej. Ponadto, kim jest osoba duchowa? Muszę odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ natknęliśmy się na tę duchową celowość nieco wcześniej w jednym z naszych wykładów. Przede wszystkim, w Nowym Testamencie jest tylko cztery miejsca, w których słowo duchowy, które jest przymiotnikiem, staje się rzeczownikiem i odnosi się do ludzi.

1 Koryntian 2:13, 1 Koryntian 3:1, 1 Koryntian 14:37 i Galacjan 6:1. Każdy z tych kontekstów dotyczy uświęcenia i nauki. Kim jest osoba duchowa? Odpowiedź na to pytanie ze wszystkich tych tekstów brzmi, że osoba duchowa to osoba, która przestrzega słowa Bożego. Musisz je zrozumieć.

Po pierwsze, oczywiście, osoba duchowa to taka, która podąża za Bogiem, uczy się i stosuje ten światopogląd i wartości, które przemieniają umysł w kwestiach życia. To właśnie znaczy być duchowym. Jeśli to robisz, jesteś duchowy.

Duchowość nie jest na jakimś poziomie, do którego dochodzimy, przypadkowo lub celowo. Ale duchowość jest wzrostem, wzrostem w łasce i poznaniu Pana Jezusa Chrystusa. I Jego słowa, abyśmy mogli żyć lepszym życiem i przyjść i przygotować się, jakby, do nieba.

Gdy staniesz przed Chrystusem, obawiam się, że wszyscy będziemy biegać w naszych umysłach. Och, człowieku, spójrz na wszystkie porażki. Tłoczą się we mnie.

Wszystkie moje porażki mnie przytłaczają. Osoba, z którą powinnam była porozmawiać. Rzecz, którą powinnam była studiować.

Rada, którą powinienem był dać. I później dowiedziałem się, że się myliłem. Człowieku, kiedy stoimy w tej kolejce, jak to się mówi, metafora tutaj, a Jezus będzie lizał tę gałkę oczną w gałkę oczną, odpowiemy na to pytanie.

Kto jest duchowy? A duchowość jest oceniana na podstawie naszej korelacji z nauką Boga i naszego posłuszeństwa wobec Niego. Pamiętasz Rzymian 12:1 i 2? To nie jest tak czysty wykres, jaki miałem w przeszłości. Dane trafiają do światopoglądu i wyrzucają znaczenie z drugiej strony.

Więc przemień się przez objawienie swojego umysłu, abyś mógł podziękować za myśli Boga z Pisma. Ponieważ jak człowiek myśli, tak on jest. Tak więc wniosek jest taki, że wola Boga jest w Nowym Testamencie i całej Biblii.

Kiedy przestrzegam nauk Biblii i kiedy żyję zgodnie z nakazami Pisma Świętego, jestem w woli Boga. Jeśli świadomie łamię tę naukę, to nie jestem w woli Boga. Ale to jest trochę fragmentaryczne, prawda? To nie jest jedna wielka monolityczna rzecz w środku i na zewnątrz.

Ale nasze życie jest doprawione tym, co wewnątrz i tym, co na zewnątrz. A cały sens naszego dojrzewania polega na tym, aby być bardziej wewnątrz niż na zewnątrz. Żyć nową naturą, tym nowym zestawem cech, takich jak owoc Ducha, a nie naszą starą naturą, w której panuje pożądanie i nieposłuszeństwo.

Kontynuując życie w ten sposób, kieruję się rozwojem biblijnego światopoglądu i zestawu wartości. Boże przewodnictwo nie opiera się na motywie szukania i znajdowania, ale na podążaniu za nauką daną znakowi. To wszystko.

Nie musisz szukać woli Boga. Ona nie jest zagubiona. Musisz tylko znaleźć Pismo.

Musisz wykonać taką pracę, jaka jest konieczna, aby zbudować podstawę światopoglądu i wartości z tego tekstu. Teraz podejmiesz decyzje, za które podziękujesz za dobro. A za 10 lat powiesz, człowieku, o, to jest bardzo jasne.

Tęskniłem za wszystkimi tymi biblijnymi rzeczami, których nauczyłem się od tamtego czasu. Cóż, tak właśnie powinno być. Rośniesz.

Wzrost oznacza postęp. I musimy postępować od A do Z w języku angielskim, od Alfy do Omegi w języku greckim, albo jakkolwiek. Postępujesz.

A w miarę postępów wypełniasz wolę Boga. Stworzył cię na swoje podobieństwo, aby to zrobić. Więc żyj zgodnie z nią.

Zaangażuj się. Bądź ciekawy nauki. A Bóg cię pobłogosławi, ponieważ będziesz szedł naprzód w swoim życiu chrześcijańskim.

Dziękuję za to. Teraz kilka następnych wykładów to subiektywne wyzwania. Będziemy się nimi trochę bawić, ponieważ będę walić w najróżniejsze stereotypy.

O sumieniu, duchu, modlitwie i kilku innych rzeczach. Więc dostrójcie się i zapnijcie pasy, ponieważ będziemy dalej myśleć o teologii biblijnej i o tym, jak Bóg nas prowadzi. 

Dziękuję i życzę dobrego dnia.
