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Bienvenidos de nuevo a la segunda parte de GM4, la voluntad de Dios en el Antiguo Testamento. Lamentablemente, tuvimos que dividirla debido a la extensión. Y están en la diapositiva número 23 en sus notas, Definición de la sabiduría en la Biblia, punto número cinco en términos del esquema que hemos estado siguiendo allí.

Esta es la lección 4B. La otra sería la 4A. Esta es la 4B de GM4 y puedes tener las diapositivas y los apuntes que tengas disponibles.

Había tanto material que sabía que iba a venir, y ya llevábamos siete minutos, setenta minutos de la última conferencia. No quería violar el tiempo más de lo necesario. Está bien, volvamos a reunirnos.

Solo quiero recordarles que nuestro patrón es que todos oramos antes y después, pero no lo hacemos frente a la cámara. Por eso, les pido que le pidan a Dios que los ayude mientras escuchan a esta persona que habla. Espero que las notas los ayuden a ver el material, detenerse y leer el texto y lidiar con el material a medida que avanzamos para que aprendan, no solo escuchen.

Tienes que ser un aprendiz. Bien, vayamos a la definición de sabiduría en la Biblia, diapositiva número 23. Bien, ahora el término hebreo para sabiduría es hokmah , y aparece bastante en el Antiguo Testamento.

El término de la Septuaginta es Sophia, que probablemente te resulte familiar. La palabra femenina, Sophie, es parte de la palabra sabiduría. Y cuando la Septuaginta traduce el hebreo, normalmente traduce hokmah como sophia . Esto se debe a que su uso cubre un rango muy amplio.

Pero hay una cosa sobre la palabra sabiduría en su traducción y en su significado contextual, que es que generalmente tiene algo que ver con la habilidad, ya sea la habilidad para hacer algo como manejar un barco o la habilidad para entender algo, la habilidad para entender tu experiencia. La habilidad siempre está en el centro de esto, aunque las traducciones la traduzcan a veces como habilidad, a veces como sabiduría. Y como tengo la ventaja de tener un poco más de tiempo disponible para esta conferencia, voy a leer los versículos un poco más de lo que lo hice.

La última vez, estaba leyendo la versión estándar americana de 1901, que todavía utiliza mucho lenguaje del tipo de King Jimmy, y uno se queda sin palabras, así que voy a utilizar la versión estándar inglesa. La llamamos ESV, que es una traducción o interpretación, o una actualización , debería decir, de la Nueva Versión Estándar Revisada. No es una traducción nueva, pero es una interpretación de la misma de una manera actualizada.

Bien, sigamos adelante y pensemos en esto. Su uso cubre un amplio espectro. Por ejemplo, cubre la cuestión de la habilidad técnica.

En Éxodo capítulo 28 versículo 3, quizás ya los hayas leído, pero te los voy a leer ahora. Éxodo capítulo 28, no voy a leer el contexto, solo el pasaje. Te apegarás a todo lo hábil.

Esa palabra hábil en la ESV, y ya hemos visto versiones de la Biblia, puede ser algo diferente a la tuya. Esa palabra, esa es la palabra para hokmah , esa es la palabra para sabiduría, para todos los hábiles a quienes he llenado de un espíritu de habilidad.

Ahí está de nuevo, y es una forma interesante de decirlo, ¿no? Un espíritu de habilidad. No se refiere al Espíritu Santo, sino a sus capacidades y su habilidad para funcionar.

Y entonces, vas a conseguir a estas personas hábiles que yo he mejorado, por así decirlo, para que hagan recados, prendas para consagrarlo para mi sacerdocio. Así que contrataron a personas, y muchas veces fue dentro de Israel, quizás en este punto, pero hay otros lugares donde se utilizó la habilidad, como en la construcción del templo. Usaron personas de otras ciudades, de otras culturas, en realidad, para esas construcciones, y eran hábiles en la construcción de templos.

Y ese es otro tema en el que no podemos entrar en este momento. Así que son hábiles, 28. Miren 31:3, Éxodo 31:3. Y lo he llenado del Espíritu de Dios, de habilidad e inteligencia, de conocimiento y de todo arte.

La palabra Chokmah es interna a ese pasaje a medida que avanzamos. Versículo 4, para idear diseños artísticos, para trabajar en oro, plata y bronce, y para tallar piedras para engarzar, para tallar madera, para trabajar en toda artesanía. Y he aquí, yo he designado junto a él a Ohelias, hijo de Hamisapac , de la tribu de Dan.

Y a todos los hombres capaces les he dado habilidad para que hagan todo lo que yo te he mandado. Así que esta idea de habilidad, todos estos hombres tienen destreza. No traduce la palabra como sabiduría.

Se traduce de otras maneras y habrá variedad. A veces, se usa la palabra habilidad. A veces, se usa la palabra capacidad, y así sucesivamente.

Entonces, el punto principal que quiero destacar es que la sabiduría tiene que ver con la habilidad. 1 Crónicas capítulo 22, versículo 15. Tenemos el privilegio de un poco más de tiempo, así que puedo leer algunas cosas.

1 Crónicas 22:15. Vuelve a aparecer, lo cual nunca es buena idea. Tienes una gran cantidad de obreros, canteros, albañiles, carpinteros y toda clase de artesanos, sin número, expertos.

Ahí está nuestra palabra, hokmah , sabiduría y habilidad para trabajar. Podríamos seguir y seguir. Así que hay habilidad técnica.

Hay un pasaje de cuando Jonás estaba en el barco y habla del capitán de ese barco. Dice que era hábil y que no podía controlar la tormenta. Muy hábil.

Por lo tanto, la palabra habilidad en sus traducciones a menudo tendrá debajo la palabra sabiduría, porque sabiduría es habilidad. En nuestro tema del discernimiento, sabiduría es la habilidad de estudiar las Escrituras, aplicar su cosmovisión y sus valores y tomar decisiones. Sigamos con esto.

No sólo es habilidad técnica, sino que puede ser comprensión o experiencia. En Génesis 41, Génesis 41:33. Tienes que disculparme, pero no tengo muy buena vista, así que me verás mirando muy de cerca aquí.

Entonces Faraón eligió a un hombre inteligente y sabio y lo envió a Egipto. En ese momento, el pueblo estaba viendo que había hambre y falta de grano, y necesitaba a alguien que se encargara de eso. Necesitaba a un hombre sabio.

Pero, como ves, es la misma palabra. ¿Y qué sentido tiene esto? Necesitaba a alguien con experiencia en negocios y administración para que no pasaran hambre cuando llegara la hambruna. Lo envió a Egipto.

A ver hasta dónde quiero leer. 33 y 39. No voy a leer todo eso.

Faraón procedió a nombrar supervisores sobre la tierra y a tomar la décima parte de los productos, y así sucesivamente. Pero era una persona sabia, pero no era sabiduría, era habilidad. Era habilidad como sabiduría.

¿De acuerdo? Job capítulo 12, versículo 2, versículo 1. Entonces Job respondió y dijo: Sin duda vosotros sois el pueblo, y con vosotros morirá la sabiduría, pero yo tengo inteligencia como vosotros. Observa cómo las palabras sabiduría y inteligencia son paralelas aquí. Pero la palabra sabiduría está aquí.

También podríamos decir que tu habilidad para el conocimiento morirá contigo. Lo usan como traducción de sabiduría aquí en la ESV. Tengo un libro con otras versiones para ver qué dicen, pero esa es la palabra.

Pero aquí el concepto es sabiduría. Y como dice el paralelo, yo tengo un entendimiento igual que tú. No soy inferior a ti.

Así que tiene que ver con el entendimiento y con las capacidades intelectuales. Veamos el versículo 12, Job versículo 2, versículo 12. La sabiduría está con los ancianos y el entendimiento en la longitud de los días.

Eso es lo que se conoce como paralelismo sinónimo. La sabiduría y el entendimiento son equivalentes. La primera frase da una palabra y la siguiente, otra.

Veremos esto también en otros lugares. La sabiduría está con los ancianos y la comprensión en la longevidad. En nuestra cultura, en Estados Unidos, los ancianos son dejados de lado.

Se los considera inútiles. Y puede que algunos lo sean, pero el hecho es que, en muchos sentidos, tienen la sabiduría del tiempo, la experiencia y la adquisición de conocimientos. Y dejarlos de lado es una mala idea y algo peligroso.

Así pues, la sabiduría es entendimiento en relación con la experiencia. En Isaías capítulo 5, versículo 21, ya hemos visto versículos que se relacionan con otras partes de nuestra educación. Permítanme explicar esto.

En Isaías 5:21, ¡ay de aquellos que son sabios en sus propios ojos! En otras palabras, son astutos a su propia vista. Vea, sabio y astuto están en paralelo.

Sabios a sus propios ojos, astutos. En otras palabras, son hábiles. En este tipo de pasaje, yo diría que probablemente son hábiles en el mal.

Son hábiles en la manipulación. Todos los líderes de sectas son hábiles. Se podría decir que son sabios.

Bueno, yo no quisiera llamarlos así. Prefiero llamarlos hábiles para que la palabra sabios no se malinterprete. Así que, esta cuestión de sabiduría, astucia y comprensión es paralela en muchas ocasiones.

Así que cuando hablamos de sabiduría, hablamos de habilidad. ¿Qué significa ser una persona sabia? Significa una persona que es hábil en la vida, hábil en obedecer a Dios y hábil en investigar las Escrituras para que podamos tener una mente transformada. Y a partir de eso, tenemos una cosmovisión, un complejo de valores que podemos reconocer y aplicar.

Ahora, traducir textos es una habilidad. Diferentes traducciones brindarán variedad, pero ahora has aprendido a comparar traducciones. Y si tienes la habilidad de adentrarte en los idiomas de la Biblia, eso te ayudará aún más.

Pero puedes recurrir a las traducciones que tienes. Tienes que tener esa conciencia. He intentado darte una conciencia de cómo funciona la traducción.

Entonces, esta palabra que se traduce como habilidad y se traduce con diferentes traducciones se ocupará de eso, pero debes ser capaz de notar que, al final del día, tiene algo que ver con la habilidad. Entonces, la sabiduría es vivir hábilmente. Si quieres encontrar a alguien que te diga, ¿qué significa ser sabio? La respuesta es que la sabiduría es vivir hábilmente.

Eso significa que entiendo la vida y vivo hábilmente según ella. Entiendo la palabra de Dios y soy hábil para vivirla. Pero esa es la raíz y la base de toda la idea de la sabiduría.

Creo que no nos damos cuenta de eso. De alguna manera, le damos un carácter etéreo a la palabra sabiduría. Mi padre, no sé si te lo mencioné como ejemplo, pero estuve con él en varias ocasiones y hablábamos con otro hombre que mi padre conocía.

Cuando terminamos, papá se alejó. Me decía: "Hijo, es un hombre sabio. Escucha lo que tiene que decir".

¿Sabes lo que quiso decir mi padre? Dice lo que a mí me gusta oír. Eso es lo que realmente quiso decir. Estuvo de acuerdo con él.

Por lo tanto, hay que juzgar si una persona es sabia no sólo por su buena voz, sino por su capacidad de correlacionarse con una mente, una visión del mundo y unos valores transformados, de modo que sus consejos y sus decisiones sean buenos. Ahora bien, hay muchos textos que hablan de gancho, pérdida y habilidad. Y aquí van sólo algunos de ellos.

Tienes, gracias. Éxodo, no te voy a leer esto. Éxodo 35:26, la habilidad de tejer.

Probablemente esto se refería a la construcción del tabernáculo. Las palabras que se usan allí son "mucho" para referirse a las personas que se adquieren para hacer las vestimentas, las pieles y toda la construcción. Éxodo 35, nuevamente, se refiere a la capacidad o habilidad para enseñar.

Ahora bien, si un buen maestro es una persona sabia, ¿por qué? Porque puede ayudarte hábilmente a entender las Escrituras. Éxodo 36, la habilidad para construir el santuario. Un carpintero es un hombre sabio con la madera.

Tiene la habilidad de construir, la habilidad de medir dos veces y cortar solo una, como dice el proverbio. Segunda Crónica, la habilidad con las materias primas y la construcción. De vez en cuando observo a los trabajadores, como Wilford o algo así.

Tienen gran habilidad y son sabios. Saben que no deben meterse en ciertas situaciones en ese camino porque su habilidad les ha dado la experiencia para hacer ese tipo de juicios. Eclesiastés 2, la habilidad para trabajar o la habilidad para una carrera.

Puede que seas sabio en los negocios. Eso significa que eres hábil en los negocios, ¿de acuerdo? Eclesiastés 10, habilidad con el hacha. En el mundo antiguo, eso era bastante importante en los primeros tiempos de América cuando talaban y destruían los bosques, para ser franco.

Es sorprendente la habilidad que tenían estas personas para manejar el hacha con árboles que podían tener cinco pies de ancho. Ezequiel 28, experto en los negocios. Salomón fue llamado sabio como gobernante.

Eso significaba que era hábil. Cuando las dos mujeres acudieron a él con un niño, su sabiduría salió a la luz y la verdadera madre dio un paso adelante para proteger al niño, y eso indicó quién era la verdadera madre. Eso era sabiduría, pero también era habilidad para lidiar con esa situación y llegar a una conclusión apropiada.

Entonces, la sabiduría y las escrituras. Y en el mundo en general, para ser franco, si realmente lo investigamos detenidamente, porque la sabiduría no es sui generis. Esa es una frase que significa que se origina por sí misma.

La sabiduría no surge por sí sola, sino que surge del aprendizaje, de la experiencia y, por lo general, con la edad.

Y esto es así en todos los ámbitos. Las personas malvadas son hábiles en el mal. Las personas piadosas son hábiles en la obediencia a Dios.

Así pues, la sabiduría es un aprendizaje hábil, una habilidad para aplicar las enseñanzas de Dios en la vida. Lean los poemas de Mi hijo, que son Proverbios 1 a 9, y observen lo que Salomón quería que su hijo tuviera la habilidad de hacer. Los Proverbios son en realidad interpretaciones de lo que significa ser hábil y ser sabio en nuestro entorno, y eso es la sabiduría.

La sabiduría es habilidad. La sabiduría no es solo alguien que tiene una idea y suena bien. La sabiduría es la habilidad de conectar líneas de razonamiento de la vida, las escrituras y tu profesión para que demuestres la capacidad de tener éxito en ese sentido.

Bien, diapositiva 25. El texto clásico sobre la sabiduría. Aquí hay uno que es asombroso.

No sé por qué no lo escribí en Proverbios. El miedo, pero lo sabes de memoria, creo que está en Proverbios 9:10, en algún lugar, 10, 9:10. Siempre lo entiendo.

El temor del Señor es el principio de la sabiduría, y el conocimiento del Santo es el entendimiento. Todo el mundo puede citar la primera mitad. El temor del Señor es el principio de la sabiduría.

No conozco a mucha gente que pueda seguir con la segunda mitad, y sin embargo, la segunda mitad, como en el paralelismo de la poesía hebrea, define la primera mitad, y el conocimiento del Santo es entendimiento. Puse en amarillo que el temor es equivalente al conocimiento y viceversa, y la sabiduría es equivalente al entendimiento. Así que temer a Dios es conocer a Dios y tener conocimiento de Dios.

No se trata sólo de tener miedo de Dios, sino de tener respeto. Se trata de tener un profundo nivel de comprensión en el que se respete a Dios de tal manera que se sepa que la desobediencia hará que entre en juego el verdadero temor. Así pues, el temor del Señor es el principio de la sabiduría.

El conocimiento del Santo es entendimiento. ¿Qué es la sabiduría? La sabiduría es entendimiento. La sabiduría no es un tiro al aire.

Permítanme darles una ilustración que puede ser útil o no. Pero el padre está en el sótano de una casa y hay una vieja escalera de madera que baja. Pero no tiene las luces encendidas porque hay suficiente luz ambiental para que pueda ver lo que está sucediendo.

Pero esta niñita, de unos tres o cuatro años, está en lo alto de las escaleras y parece que no puede bajar. Y dice: Papá, si salto, ¿me atraparás? ¿Y adónde salta? A la oscuridad. Dice: Papá, ¿me atraparás? Y papá puede decir: Oh , no hagas eso.

O papá puede decir: Sí , te atraparé. Y ella salta. ¿Y adivina qué? Papá la atrapó.

Mucha gente tomaría una ilustración como esa y la usaría como fe. ¿Tienes fe para saltar? Pero aquí está el problema. ¿Es fe para saltar hacia qué? Hacia la oscuridad.

Y la ilustración se desmorona en ese punto porque la fe nunca salta a la oscuridad, sino a la luz. Para que esa ilustración sea bíblica, papá solo necesita encender la luz para que la niña pueda verlo.

Su fe se hace realidad. Aquí está papá. Él me va a atrapar.

Ahora bien, la sabiduría es comprensión. No es un cereal. Y en Estados Unidos, teníamos un anuncio de una barra de chocolate.

La barra de chocolate se llamaba Almond Joy. Era una Almond Joy de los límites . Tenía coco, cobertura de chocolate y almendras.

Muy bueno si tienes la oportunidad de conseguir uno. Bueno. Barra de chocolate Almond Joy.

En la televisión, tenían un anuncio y presentaban su barra de chocolate. Y el eslogan era este:

Es indescriptiblemente delicioso. Indescriptiblemente delicioso. Es tan bueno.

Bueno, me encanta usar eso como ilustración de la sabiduría y la fe. La fe y la sabiduría no son indescriptiblemente deliciosas. Como aquella niñita que saltó a un sótano oscuro.

Fue indescriptible la confianza que depositó en su padre, a quien no podía ver. Pero escuchen, la Biblia enciende las luces. Enciende las luces.

Así que ya no es algo indescriptiblemente delicioso, pero sí descriptible. La sabiduría no son cosas aleatorias que aparecen en nuestra mente, a menos que sean el resultado de la experiencia y demás. Aquí la cosa se vuelve un poco complicada psicológicamente.

Pero el hecho es que el miedo es conocimiento. La sabiduría es comprensión. Es la habilidad de obedecer a Dios.

Mencioné la nota del paralelismo y se la expliqué. El temor no es simplemente temor sino una actitud de sumisión a tu soberano. En base a esto conocerás al Señor y sólo a Él servirás.

El temor se relaciona con las consecuencias del fracaso. Servir al Señor es otra frase. El temor y el servicio se convierten prácticamente en un dúo en las Escrituras.

Temed al Señor para servir al Señor. Por tanto, temer es servir. Temer es conocer y comprender.

Así que, míralo tú mismo. Haz tu propio estudio bíblico sobre estas palabras. Es muy, muy interesante.

Así que el conocimiento, el miedo y la sabiduría están todos entrelazados. Bien, ahora estoy listo para continuar. La sabiduría es vivir con destreza.

Por lo tanto, la sabiduría no significa hacer lo que a uno le parezca lógico, ni hacer lo que le parezca lógico a la persona mayor que se lo dijo. No es así, y la sabiduría es algo sobre lo que hay que tomar una decisión. Es posible que en la iglesia haya una junta de ancianos que se ocupen del bienestar.

Puede que sean mayores y tengan experiencia, pero cuando los ves operar, te das cuenta de que no tienen mucha habilidad. No hacen las preguntas adecuadas.

Y si no haces las preguntas correctas, obtendrás la respuesta equivocada. Y es algo muy complicado en la vida. La sabiduría no significa hacer lo que tiene sentido para ti.

Siempre hay que preguntarse no qué tiene sentido, sino qué es lo correcto, lo apropiado y lo que mejor se correlaciona con mi visión del mundo de los valores tal como los reconozco y los aplico en la vida. Ahora bien , todos necesitamos ayuda. Y a veces podemos pensar que tenemos razón cuando estamos equivocados, no moralmente, sino simplemente en la sabiduría de vivir, en el hábil oficio de vivir.

Por eso tenemos una comunidad. Si dices que la sabiduría consiste en hacer lo que tiene sentido para ti, eres un pragmático. Un pragmático hace lo que tiene sentido para mí.

No hay una línea de razonamiento que determine si es correcto o incorrecto. Simplemente se trata de lo que a mí me parece lógico. Eso no es tomar decisiones.

Ahora bien, si usted es particularmente hábil, lo que para usted tiene sentido puede ser bueno, pero ese no es el paradigma que desea que otra persona adopte, porque usted está muy por delante de ellos en cuanto al hecho de que lo que para usted tiene sentido ha sido procesado a través de ese mundo transformado. Así que tenga cuidado con eso. Una decisión sabia es aquella en la que usted puede mostrar líneas de razonamiento que van desde un sistema de cosmovisión bíblica hasta la decisión.

En otras palabras, nunca haces nada por accidente. Puede que creas que sí, pero internamente, tu mente también está trabajando de una manera que te llevó a eso. Y no te detuviste.

Quizás te lo hayas preguntado, pero no lo has evaluado. Tienes que tener líneas de razonamiento que vayan desde un sistema de valores de la cosmovisión bíblica hasta la decisión. Tienes que ser capaz de responder a la pregunta, ¿por qué? Solía recibir a estudiantes en mi oficina cuando enseñaba durante un breve tiempo en una universidad antes de empezar a enseñar en el seminario.

Y ellos entraban a mi oficina y los veía en el pasillo. De hecho, en el pasillo, no te atrevías a caminar entre ellos porque estaban, ya sabes, tenías que rodearlos porque estaban tan enamorados de ti. Entonces, entraban a mi oficina y se sentaban frente a mi escritorio y decían, decían, que pensamos en casarnos.

¿Y sabes cuál es mi primera pregunta? ¿Por qué? Y me miran como diciendo, ¿eres estúpida? ¿No nos has visto? ¿No has visto que no podemos estar el uno sin el otro y que nos cantamos el uno al otro y deseamos apoyarnos mutuamente? ¿No has visto eso? ¿Por qué nos preguntas por qué? Ya deberías saberlo. Bueno, mi pregunta es la misma. ¿Por qué quieres casarte? Y entonces sabes que su próxima respuesta sería esta: porque nos amamos tanto.

Solo queremos estar juntos todo el tiempo. ¿Sabes cuál es mi siguiente pregunta? ¿Por qué? ¿Por qué? Porque esas respuestas no son explicaciones. Son sentimientos.

Son experiencias que no se han vivido lo suficiente. Vale. Y entonces sigo haciendo esa pregunta, ¿por qué?, como un niño que viene a ti con muchas ganas de entender el mundo y te pregunta por qué, por qué, por qué.

Después de un tiempo, estás tan agotado que no sabes qué hacer. Y ni siquiera puedes responder algunas de esas preguntas. Son demasiado para ti.

De modo que puedes responder a la pregunta de por qué si tienes líneas de razonamiento que te lleven a tomar la decisión a partir de una cosmovisión y un sistema de valores bíblicos. Ahora bien, aquí está el truco: el hecho de que no hayas reconocido la cosmovisión y el sistema de valores bíblicos no significa necesariamente que tengas razón.

Pablo tenía una cosmovisión y un sistema de valores bíblicos cuando perseguía a los cristianos. Era muy firme en sus valores y en su cosmovisión. Jesús tuvo que llevarlo a un camino de Damasco y decirle: “Mira , Pablo, te necesito y vas a venir. Vas a empezar a pensar mejor”. También cambió su cosmovisión y su sistema de valores a una versión correcta.

que las personas, los cristianos e incluso los líderes tienen una cosmovisión y un sistema de valores, y pueden ser lo suficientemente inteligentes como para saberlo, pero pueden ser francamente malvados en la aplicación de ese sistema porque no han evaluado su sistema de manera autocrítica.

He visto líderes en numerosas ocasiones y los llamamos prima donnas. Son narcisistas. Son egocéntricos.

Quieren ser el centro de atención. Tienen ideas que no coinciden con la forma adecuada de hacer las cosas. He visto presidentes en las escuelas.

Las escuelas cristianas son una enfermedad. El presidente llega y replantea todo según sus propios intereses. Lo llamará su propia visión.

Pero en la educación, la visión que se tiene de lo que significa educar a un estudiante la dan los profesores y la historia de la escuela. No se llega y se trastoca todo lo establecido, sino que se llega, se aprende y se apoya.

Puede que haya algunas revisiones, pero tú no eres un reino para ti mismo. Por lo tanto, todo este asunto de la sabiduría y la vida hábil no tiene su origen en nosotros. No surge de la nada en nuestras mentes, sino que es el resultado de un trabajo constante y sostenido en el texto de la Palabra de Dios y en todas las cosas que están relacionadas con eso y que, en cierto sentido, necesitamos.

Así pues, el tercer punto aquí es la sabiduría y la habilidad para tomar decisiones en relación con la manera en que la Biblia se aplica a sus preguntas y decisiones. Usted puede responder a la pregunta de por qué. Incluso si necesita algún ajuste, todavía puede responder a la pregunta de por qué.

Especialmente cuando no hay un texto particular que reivindicar, aquí es donde la teoría toca fondo, y se ve en la aplicación de la cosmovisión y los valores.

Cuando no tienes un texto de prueba, no vayas a la Biblia para buscar uno porque lo crearás. No será lo que la Biblia tiene. Pero hay una situación en la que no tienes una enseñanza directa, como hablamos.

Directo, implícito, constructo creativo. Aún tienes que responderlo, y todavía tienes que ser capaz de trabajar con las Escrituras a través de los niveles implicacional y constructivo para tomar decisiones sabias y vivir la vida de manera apropiada. Ahora, voy a evaluar las obras de Gary Friesen al final de nuestras conferencias, pero quiero hacer una declaración aquí en este momento porque está en el contexto de hablar sobre la sabiduría.

Friesen hizo algo maravilloso cuando escribió Decision Making and the Will of God (La toma de decisiones y la voluntad de Dios). Fue una disertación que hizo en el Seminario de Dallas y en ella realmente evaluó el movimiento de Keswick en Estados Unidos. Era un movimiento muy, muy subjetivo que creó ideas sobre el conocimiento de la voluntad de Dios que estaban completamente fuera de base.

Fueron muy populares y él hizo un buen trabajo al evaluarlos. Pero también presentó su punto de vista, y hay mucho de bueno en ello. De hecho, utilicé su libro en el texto de una de las secciones de una clase de ética que impartí en una escuela bíblica.

Y fue un bombazo en el panorama del subjetivismo de los baptistas en esa escuela en particular. Casi me despiden por usarlo porque no les gustaba lo que presentaba. Y aprendí mucho de Gary Friesen.

Pero Gary Friesen también tiene algunas deficiencias. Y mucha gente dirá: "Bueno, las opiniones de usted y de Friesen son similares. Eso es porque usted no entiende mi punto de vista".

Y sí, siempre hay similitudes. Usamos la misma Biblia, pero hay una gran diferencia entre Gary Friesen y yo en el proceso de toma de decisiones y el discernimiento.

El principio de Friesen sobre la sabiduría es el siguiente, tal como se cita en la página 199 de su publicación original, que creo que es la mejor. Creo que rehizo el texto del 25.º aniversario, pero no fue tan contundente como el primero. Lo dijo en decisiones no morales, ¿de acuerdo? En otras palabras, decisiones en las que no se recibe una enseñanza directa.

El objetivo del cristiano es tomar decisiones sabias. Estoy de acuerdo. Y luego dice, en función de la conveniencia espiritual.

Vaya, eso sí que llama tu atención. Puedes leer su libro y te explicará un poco más.

Pero no lo explica de la misma manera que la Biblia explica la sabiduría, ni como lo harían las teorías éticas o las categorías filosóficas. Es una explicación muy genérica y, francamente, muy lega del concepto de sabiduría.

Y simplemente no flota. Puede ayudarte. Ayudó a mucha gente y fue un gran negocio.

Pero no tenemos la misma visión en absoluto. Nuestras ideas sobre la sabiduría están en planetas diferentes. Creo que mi idea de la sabiduría está más directamente relacionada con lo que enseñan las Escrituras sobre el concepto de sabiduría en la Biblia, y sobre ser hábil, vivir y cómo se obtiene a través de la enseñanza directa, la enseñanza aplicada y la creación de nuevos conceptos.

Chokmah. Y, por cierto, eso tendría una C con el hebreo moderado, Chokmah, porque la H inicial es una H dura. Chokmah, sin embargo, establece un estándar más alto que la conveniencia. La conveniencia se remonta a su propia sabiduría personal de que no tiene líneas de razonamiento para demostrar algo.

Simplemente haces lo que piensas. Puede que no sea tan sencillo, y estoy seguro de que cualquiera pensaría que lo es. Pero el hecho es que, al final del día, resulta así.

El uso incorrecto del término espiritual en la frase “conveniencia espiritual” ni siquiera se relaciona con las afirmaciones bíblicas. La palabra espiritual solo aparece en el Nuevo Testamento. La espiritualidad solo aparece cuatro veces cuando una persona es espiritual.

Hay alimento espiritual y roca espiritual, pero es un adjetivo. En realidad, la palabra espiritual es conveniencia espiritual. Pero, ¿qué es espiritual? Bueno, hablaré de eso más adelante.

Pero cuando lo expresa en esta frase, es tan subjetivo como el paradigma que está evaluando en realidad. Diré más sobre esto más adelante, pero es suficiente por ahora. Sin embargo, Chokmah establece un estándar más alto que la conveniencia.

El uso incorrecto del término espiritual no ayuda. El concepto de sabiduría de Brazen es deficiente. La sabiduría requiere más disciplina bíblica y líneas de razonamiento.

De hecho, cuando miró mi trabajo, y creo que fue una mirada superficial por lo que dijo, dijo que simplemente estaba de acuerdo con él. Tenía una visión sabia. Sí, tenía una visión sabia, pero no estaba en el mismo nivel.

No es otra base en ese estadio, ¿sabes? Y, en consecuencia, si bien realmente aprecio lo que hizo en su trabajo en el momento en que lo hizo, hay algunas cosas que abordar que son extremadamente importantes sobre lo que significa ser sabio. Y si no llego a eso, entonces simplemente lo sacaremos a la luz. Está bien.

Hay algunas lecturas selectas sobre la sabiduría y algo de bibliografía, en general muy, muy escasa, pero se puede empezar a buscar la sabiduría bíblica. Necesitaríamos 20 páginas para poner una bibliografía sobre esto. Es un dominio enorme.

La sabiduría, la literatura en la Biblia y la sabiduría en la Biblia, incluso cuando no está en un libro de sabiduría, es muy abundante. A continuación, ¿cuáles son las conclusiones de todo esto? Conclusiones del Antiguo Testamento y la voluntad de Dios. Es lo que dijo Isaías en el año 816: ata el testimonio, sella la ley entre mis discípulos.

Concéntrate en eso. Si hablaras con un profeta sobre esto y le dijeras: "Señor Isaías, quiero ir al desierto y orar para que Dios me diga qué hacer". Isaías es como Gibbs en el programa NCIS de los Servicios de Investigación Naval. Ya sabes, tiene la palmada en la cabeza.

Isaías diría, no, a la ley y al testimonio, no al desierto y a tu vida devocional, porque eso es tuyo, eso es tú mismo hablándote a ti mismo. Necesitas sumergirte profundamente en la Palabra de Dios y en los valores y la cosmovisión y los valores que proporciona y cómo eso opera en el mundo. Isaías 8:19, y cuando te digan, busca a los espíritus de adivino.

Ese es el otro dominio de la adivinación. Y para los magos que chirrían y murmuran. He oído algunos sermones en ese sentido.

¿No deben las personas buscar a su Dios en favor de los vivos? ¿Deben buscar a los muertos? Y, por supuesto, la respuesta es no. Y luego dice a la ley y al testimonio: si no hablan conforme a esta Palabra, ciertamente no hay luz, no hay mañana para ellos. No hablan conforme a esta Palabra.

Y me encuentro con mucha gente que dice, bueno, estas voces que escucho en mi cabeza que me dicen qué hacer, creo que son la voz de Dios, nunca violan la Palabra de Dios. Por supuesto que no lo hacen. Porque sabes lo que dice la Palabra de Dios, al menos Selleck dijo, no vas a hacer algo estúpido, pero tu paradigma está equivocado.

Lo siento. Tienes que partir de las Escrituras y llegar a una mente transformada, que te proporcione una cosmovisión y unos valores, y aplicarlos a la vida. Es un proceso que dura toda la vida: aprender, revisar, saber más y seguir adelante.

Creo que esa es la manera en que Dios ha creado esto para que funcione. Así es el Antiguo Testamento y el concepto de agradar a Dios, cumplir los deseos de Dios, deleitar a Dios y reconocer Sus propósitos. Conocer la voluntad de Dios en el Antiguo Testamento era una cuestión de cosmovisión y valores, desde la ley y el testimonio hasta la vida.

El libro de Proverbios lo ilustra. Gracias por escuchar estas dos partes sobre el Antiguo Testamento y conocer la voluntad de Dios. Nuestra próxima lección, que está en el índice y que siempre debe seguir, será la lección 5. Ahora bien, la lección 4 es A y B. La lección 5, La voluntad de Dios en el Nuevo Testamento, es lo que veremos a continuación.

Saquen sus diapositivas y sus notas. Hablaremos de eso en el próximo video. Gracias por su atención.
