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新约历史、文学和神学
第 26 节：哥林多前书，第二部分
Ted Hildebrandt [戈登学院]
介绍 [00:00-
 
 	这是泰德·希尔德布兰德博士关于新约历史、文学和神学的讲授。这是关于哥林多前书第二部分的第 26 讲。
 	上次我们讨论了《哥林多前书》中的一些问题。我们试图找到这座城市，并说它是一种水手城市。那里有很多问题，而这些问题都与卖淫、财富和所有这类事情有关。我们正在讨论婚姻和独身的问题。保罗说，耶稣这么说，我凭自己的权威告诉你。他是一名使徒。他告诉他们，如果他们愿意，如果他们可以，他希望他们独身，他们应该保持婚姻。但后来他提到这是为了应对当前的危机。显然存在危机，因为我们知道婚姻是上帝创造的。婚姻是好的，但显然存在某种危机，我们说过，当你处于战争和其他类型的困难中时，这种情况有时会发生。迫害、战争和迫害都不是结婚的好时机。“我说的不是主。”这是他作为使徒的评论。我们谈了一点关于头巾的事情。然后我想谈谈妇女在教堂发言的问题。今天，这是一个大问题，你们新英格兰的一些教堂在这些问题上更加进步，也更加先进。但是，你去这个国家的许多其他地方，他们仍然在努力解决这些问题。妇女在教会中的角色是什么，她们在什么层面上参与或领导。她们被允许做什么，不被允许做什么？他们还想知道我们什么时候会有女教皇之类的？甚至说这些话都几乎是亵渎神明。所以，我想在这里做一些事情，当我们查看圣经文本，然后尝试理解这一点时。然后，实际上，听听你们的一些故事，关于你们的教会如何应对这个问题，会非常有趣。不同的教会会以不同的方式做不同的事情。所以，让我读一下有些麻烦的经文。这是第 14 章第 34 节，经文说：“妇女在会众中要闭口不言。她们不准说话，总要顺服，正如律法所言。”所以妇女在会众中要闭口不言。这是哥林多前书 14:34。
现在有些人说，我们真的不在乎圣经说了什么。圣经是一本古书。把它扔掉吧。它只是上帝的话语。他们不会说这是上帝的话语。他们只是说这是当时拍摄的快照。它与我们今天完全无关。然而，我们在戈登，我们相信这是上帝的话语。所以你不能把它扔掉。所以我们必须试着理解这一点以及这里发生的事情。提摩太在提摩太前书第二章第 11 节中说：“女人要沉静学道，一味顺服。我不许女人教导或管辖男人。她必须沉静。因为先造的是亚当，后造的是夏娃。”那么当你把这两段经文放在一起时，你会怎么做？你会如何处理？我只是想看看你们如何处理这个问题，这很有趣。我想从主要层面上来做。我必须说，从我自己的背景来看，我是一个巡回传教士。我每周日都会去五座教堂。我会去下一座教堂，然后我会去田纳西州的这些教堂。其中一座教堂，我想，教堂里的男人可能受教育程度在六年级或高中水平之间。那是在内战后的古代，当我长大的时候，我大概 25、26、27 岁。教堂里有一位女士拥有英语文学硕士学位。所以她拥有英语文学硕士学位，而教堂里大多数男性的平均教育水平是高中。然后她决定成为一名主日学老师，她将教授《传道书》。嗯，《传道书》对我来说是一本非常迷人的书。所以我对此非常感兴趣，即使那个人是传道人。我本来要去上她的课，只是因为我想听听她在《传道书》中说了什么。教会里的某些男人不去上她的课，因为她是女人。他们觉得，我不知道他们觉得什么，
他们可能感到害怕。但我最终还是去了上课，试图为他们树立榜样。但同样，他们在田纳西州，这可能是 30 年前的事了。所以他们真的很挣扎。他们真的没有解决这些问题。她上了一堂关于《传道书》的精彩课程。这是我现在最喜欢的书之一。那么你如何处理这个问题呢？其他教会因此分裂了。我的兄弟是格兰德岛浸信会教堂的长老。我的兄弟，你一定认识他。他总是举手投足。所以他进去了，他就是那种说讽刺话、惹麻烦的人。所以这个教堂是一个真正的浸信会牧师，一个典型的浸信会教堂。他开始说，好吧，为什么女人不在这里做更多的事情？所以他开始举手投足，被赶出了长老委员会。我相信你们也有故事。现在，当我看到这些段落时，在实际分析时，我想到了几件事。这是保罗给我们的道德原则吗？这是道德原则还是文化原则？这是道德原则还是文化原则？圣经的道德原则真的发生了很大变化吗？例如，不可杀人，不可偷盗。不可撒谎。诸如此类的事情，不可贪婪。这些事情仍然是圣经的道德信条。几乎保留在旧约或新约中。我们已经看到了这些道德原则，甚至保罗在这里列出了关于什么是邪恶的恶习：流言蜚语、诽谤、不道德，这些恶习。他列出了恶习，也列出了美德。这些都是相当标准的。
但有时圣经描述的是所谓的文化问题。所以我们会遇到文化问题，比如在旧约中，你必须接受割礼，而在新约中，外邦人也要接受割礼吗？不。在旧约中，你不能吃龙虾。你不能吃龙虾，也不能吃猪肉。在新约中，外邦人可以吃龙虾和猪肉吗？是的。所以有些事情是文化问题，会随着文化的变化而变化。这些事情在旧约和新约之间会随着新约而变化。所以你必须问他们，这是文化问题还是道德问题？这是文化问题还是道德问题？所以这就出现了。保罗在这里说的是针对特定问题的特定文化问题，还是普遍的道德问题？另一种描述方法是描述性的。当保罗在教会中遇到问题时，他只是在描述问题，这是描述性的，还是适用于所有时代？这是对整个时代都适用的规定吗，还是他只是在描述一个独一无二的情况？例如，在旧约中，亚伯拉罕牺牲了以撒。亚伯拉罕被告知他必须去牺牲以撒。现在，如果亚伯拉罕被告知去牺牲以撒，我们应该去牺牲以撒吗？首先，以撒死了。亚伯兰死了。父母应该牺牲孩子，这是普遍的原则吗？嗯，你会说不。所以那是上帝独一无二地指示亚伯拉罕的一次事件。我们在创世纪 22 中看到的只是对所发生事情的描述。我要去红海，拿着你的杖，击打大海，海水就会分开。摩西在出埃及记中就是这样做的。但是如果你去科伊池用棍子击打它，你很可能会淋湿。所以，这是历史上的一次事件。进入应许之地，穿过约旦河，攻打耶利哥。我们不再进攻耶利哥了。现在这是一个考古发现。所以这些都是独一无二的。它们描述了历史上发生的事情。它们发生在历史上，它们并不意味着具有普遍性。它们不具有规范性。它们旨在描述历史上发生的事情，而不是在道德上对所有人做出规范。所以事情来了，你如何处理它？
我认为，我将道德与道德区分开来的方法之一就是，在我们的文化中，我们说什么是道德？没有道德。因此，只要有一个真正的规则，我们就可以做任何感觉良好的事情。只要不伤害他人，你就可以做任何你想做的事。这就是我们现代的道德观。做任何感觉良好的事情，除非它伤害了别人，当然，你并不知道什么会伤害别人。所以这有它自己的一系列问题。这是我在这段经文和圣经中的许多其他段落中使用的一个原则。经文是否冲突？经文是否冲突？如果经文冲突，那么你必须问这里发生了什么。例如，在旧约中，犹太人必须在新约中接受割礼。在使徒行传中，它说，嘿，哥尼流，你不必接受割礼。所以旧约和新约之间存在冲突。因此，新约圣经对此进行了澄清，并说，是的，但现在外邦人来了，我们不再需要这样做了。马可福音还附带评论说，耶稣宣称所有食物都是好的。所以我们不再需要吃犹太洁食了。我的意思是，问题更多的是你打算在哪里吃无麸质或纯素食品或类似的东西。但我们不再需要吃犹太洁食了。我们不必在罐头上寻找 K。所以马可福音给了我们一点线索。那么，文本本身与所描述的内容之间是否存在冲突？
所以保罗说，“妇女在会堂里要闭口不言。”这引出了一些问题，圣经本身是否存在冲突？这会让我们怀疑这是否是一个好的原则。那么让我给你举几个例子。在使徒行传 2:17 中，约珥的预言说，神的灵——使徒行传 2 是五旬节，圣灵降临，圣灵降临在谁身上？谁会预言？圣灵降临。从约珥书 2:28 开始，并根据旧约中约珥的经文说，当圣灵降临在你们身上时，它会降临在你们的儿女身上，它会降临在你们的儿女身上。他们会预言，也就是你们的儿女会预言。它列出了女儿，明确提到“你们的儿女会预言。”所以，等一下，如果保罗说他们必须在教会中保持沉默，那么约珥的预言怎么可能在圣灵降临时，儿子和女儿的预言是真的呢？彼得说，这正在你们眼前实现。所以这是一段经文。你们从旧约中知道的另一段经文，至少你们中的一些人知道。在旧约中，我们有像底波拉这样的人，她是一位女先知，她领导着以色列，也是一位士师。所以她是一位先知，一位士师，她领导着以色列。她也是一位已婚妇女，她当时领导着以色列。顺便问一句，上帝会责备底波拉吗？没有。士师记第四章和第五章中的底波拉是一位英雄。我想你会说是女英雄。你必须小心你怎么说，你得到了一位女英雄。但她是一位英雄。所以她出去，他们赢得了战斗。她是一位士师。实际上大多数士师都是负面的吗？士师记中的士师都是负面人物吗？参孙总是胡闹，耶弗他知道自己在做什么。所以，你看到了所有这些士师，但底波拉真的是一位出色的士师吗？在士师时期，当每个人都在做自己认为正确的事情时，底波拉脱颖而出。我的意思是，她很出色。她是一位女先知。
现在让我更接近保罗本人。保罗说女人在教会里要保持沉默。但那又怎么样呢？这是在哥林多前书 11:5。这实际上与保罗刚才说的话相反。他说，“凡女人祷告或是讲道，若不蒙着头，就羞辱自己的头。”那么她在做什么？她在祷告和讲道吗？好吧，你可以自己祈祷。那很酷。但她在讲道。预言的另一个词是布道。预言和讲道几乎是一样的。我的意思是，这两个词是一回事。所以你在这里看到的是，他说每一个祷告或讲道的女人。所以保罗面临的是女人，她们在讲道时不蒙头。他说她们需要遮住头。所以我说的是，如果他说女人在教会里要保持沉默，然后说，好吧，等一下，女人在教会里祷告和讲道。甚至在保罗自己的著作中也存在着一种紧张关系。现在让我进一步谈谈保罗在罗马书 16:7 中提到的尤尼乌斯，他是使徒中的杰出人物。尤尼乌斯是一个女人，她显然要去罗马。保罗在哥林多写信要去罗马，他说这个女人尤尼乌斯是“使徒中的杰出人物”。所以她现在是一个使徒，顺便说一句，她不是 12 个使徒中的使徒，而是那些，他们告诉你那些。两周前我教过加纳牧师。加纳有三个人，他们来自西非的加纳。其中三个人被认为是“使徒”。他们在教堂里，你们可能称他们为主教或类似的名字。但在加纳，他们使用使徒这个词来称呼他们。所以这个女人就是那种人。一个被派遣的人。使徒的意思就是被派遣的人。那么她就是朱尼厄斯。
百基拉和亚居拉，你们还记得百基拉和亚居拉吗？百基拉教导亚波罗，他是一个在圣经中，也就是旧约中很有才华的人。百基拉教导他关于基督的事。所以，百基拉在做这件事。这是使徒行传 18 章。我们谈到了女先知户勒大。当他们穿过芦苇海时，米里安。米里安实际上给了我们部分圣经。她给我们一首海之歌。因此，我想说的是，圣经本身表明女性处于领导地位。所以会发生冲突，然后发生冲突，每当你遇到冲突时，你就得到了它。你应该抬起天线说，这只是描述性的，而不是规定性的吗？这只是一个文化问题吗？保罗正在解决一个特定教会的一个特定问题，而这并不是要普遍化。它不是要普遍化，而是他们遇到的一个特定问题。所以每当你看到这种冲突，每当你看到这种经文冲突。顺便说一下，你去翻看旧约，约押做了什么？旧约中的约押做了什么？他总是这么做。他杀人。所以雅布谋杀了押尼珥，但你看新约，它说谋杀是可以的。现在，我不这么认为。所以你看到的是，在道德原则方面有很大的连续性，但在一些文化问题上，随着文化从迦南时期的闪米特文化转变为新巴比伦时期的西方希腊文化，然后又转变为罗马视角，存在相当大的多样性。这些都是重大的文化转变。所以它会产生重大影响。所以当我看到这一点时，我开始说，我想知道这是否是文化。我想知道这是否是现在的文化。所以这是那里的第一原则。有什么背景指标吗？文本中是否有迹象表明他在解决一个特定问题？不是道德普遍性，但他在解决一个特定问题。所以我开始寻找，我说，你知道，如果你看看文本。
这里说妇女们要保持教会的静默。然后往下走。它说，“如果有人以为自己是先知，或有圣灵的恩赐。”所以整章都是关于圣灵的恩赐，并说，“让他们知道我写给你们的是主的命令。但如果有人忽略了这一点，那么我的兄弟姐妹们要热心预言。我的兄弟姐妹们要热心预言，不要忘记说方言。”现在让我回到这之前的几节经文。“凡事都要规规矩矩地做，以建立教会。说方言的，最多两个，三个人，同时说话。”换句话说，保罗说，教会需要有秩序。显然，当他们说方言时，一大群人都在说方言，他说，我们失去了秩序。我们必须保持教会礼拜的秩序。所以这可能在这里发挥了作用。他们应该一次只说一个人。如果没有翻译，那么说话的人自己也应该保持安静。从第 26 节往下看，我们再看第 35 节，“如果她们”即妇女，这是第 35 节，“如果她们想问一些事情，她们应该在家里问自己的丈夫，因为女人在教会里说话是可耻的。”我看着那段话，我说，为什么他说她们应该在家里问自己的丈夫？我的意思是，就像说方言一样，保罗说，这已经失控了，你们在谈论这些事情，我们无法控制。所以你必须一次只做一件事。有人必须翻译。你必须让教堂礼拜井然有序。显然他们的教堂礼拜变得太疯狂了。顺便问一下，我们喜欢我们的教堂礼拜吗？疯狂吗？很多
我们中的许多人都希望这是疯狂的。但保罗说这必须得体地进行。这里他提到，如果她们想询问某事，她们应该在家里问自己的丈夫。所以我想知道的是，根据他的说法，这些妇女显然是在教堂里询问。所以你可能会听到一些扰乱教堂礼拜的妇女说，嘿，这是什么意思之类的。保罗说，如果她们有什么疑问，不要让她们用问题打扰教堂，让她们在家里问自己的丈夫，或者在教堂外问。如果她们有这样的问题，不要扰乱整个教堂礼拜。不要因为这样的事情扰乱整个教堂礼拜。所以我在这里想说的是，在第 35 节和其他地方，文本中有迹象表明这是这个特定教会的一个特殊问题，这并不一定是普遍的，因为教会中发生了一些恶作剧，一些破坏性的事情，保罗试图让教会服务井然有序。这样它才能有序地、体面地按顺序进行。但一切，让我先说完第 14 章，它是如何结束的？他总结了第 14 章的全部内容，内容是属灵的礼物和关于妇女的事情。他说，但一切都应该以适当和有序的方式进行。一切都应该以适当和有序的方式进行。所以我在这里想说的是，文本中有迹象表明这是他正在解决的这个特定教会的一个特定问题。显然发生了一些破坏性的事情，他将其定义为那样，而不是某种普遍原则。而不是某种普遍原则。那么，圣经在这个问题上是多种多样的吗？这就是我们所说的。圣经是多种多样的。有些妇女站起来传道、教导。
有人记得《箴言》吗？你们有一位糟糕的旧约教授（我），他没有读过《箴言》。但在《箴言》中，谁为国王提供建议，谁给国王智慧？有人记得吗？让我来做这件事，因为我在教授旧约时疏忽了。但如果你翻到《箴言》第 30 章，猜猜是谁在教导和给予智慧。它说，“利慕伊勒王的言语是他母亲教导他的。”所以这是他母亲在教导他。现在他的母亲是女人吗？差不多。这给了相当多的信息。所以他说，“听我的儿子，听我的儿子，”哦，天哪，这是一位母亲吗？“听我腹中的儿子。听我祷告的答案。”好吗？所以这是这家伙的母亲。没有人会这样说话。 “不要把你的精力花在女人身上，也不要把你的精力花在那些毁了国王的人身上，因为利慕伊勒国王不适合喝酒，统治者也不适合喝啤酒。所以她告诉他什么了？一些母亲告诉他们什么了？你是国王。不要喝醉。不要喝醉。你不应该喝这些东西，因为如果你喝了这些东西，你就不能遵守法律。所以这是在智慧之书中。他母亲的教诲，他母亲的教诲来自圣经。所以再说一次，如果你说所有的女人都保持沉默，那么你对教他智慧的利慕伊勒母亲做了什么？所以，我的意思是，经文中存在这种冲突。
所以，我认为，你不得不说，这可能更加具体，你们和我一起读《旧约》。基本原则之一是更深层次的原则是什么？《旧约》中更深层次的原则是什么？当你要做一些事情，比如在屋顶周围安装护墙。如果你读《出埃及记》，你知道，我住在新英格兰，我们的屋顶是这样的。在屋顶周围安装护墙是什么意思？你今天如何利用它？我要说的是，你要看更深层次的原则。人们在屋顶周围安装护墙，这样人们就不会掉下来受伤，当他们在你的房子上时，你要对此负责。你必须照顾好它，这样他们就不会受伤。因此，如果我有一个游泳池或类似的东西，我需要在游泳池周围安装围栏。实际上，这就是我所想的，除非猫进去了，然后它就出不来了。然后它无论如何都会被冻住。这不是好事。但无论如何，你还是在游泳池周围建了围栏，以防孩子们摔倒。那么更深层次的原则是什么呢？我在这里针对这个女人的问题提出的建议是什么？更深层次的原则似乎是有序地进行教堂礼拜，不要做扰乱秩序的活动，无论是说方言还是问别人问题。这就是我们看待很多这类事情的方式。
所以我不知道，让我来回答问题。顺便问一下，对此持有不同意见可以吗？对此持有不同意见可以吗？你们来自不同的教会，你们中的一些人可能来自有女牧师的教会，其他人可能来自没有女牧师的教会，但会有女长老，有些会有女执事，他们允许其他事情。我曾经在一个教堂里，他们允许女人站起来，她可以站起来作证，但她不能讲道。我发现了一点。就像，这到底是怎么回事？她在会众面前谈论她的证词。她不应该也用上帝的话语来做这件事吗？所以无论如何，不同的教会有不同的规则。现在实际上，你们有人有问题或意见，或者你们对这个问题的看法如何？对于大班，没有人说话。好的。那么你听到我在说什么？因为我想你可能误解我了。我是否支持女性担任教会领导职务？这听起来像我所说的吗？现在有人摇头，是的，我将把这当作是肯定的。现在我要做的是，我要反驳自己。好的。我现在要反驳自己。我要去门诺派教堂。这是印第安纳州北部的一个叫纳帕尼的地方。有人听说过戈申学院吗？不管怎样，我在门诺派教堂，他们邀请我来教堂演讲。首先，当我走进教堂时，我该穿什么？我戴领带。我不戴领带，因为领带被认为是世俗的。所以我把它取下来，我不戴领带。那个人提前告诉我了。我用的是 NIV 或类似的东西。我在那里用 NIV 翻译吗？答案是，没有。他们使用钦定本，他们非常坚持钦定本。顺便问一下，我可以反驳吗？如果我想反驳，你知道我在说什么吗？钦定版圣经。我可以用希腊语和希伯来语做各种各样的事情。无论你想用什么语言。所以我不觉得必须使用钦定版圣经。虽然我是在钦定版圣经的环境中长大的。我爸爸让我背诵钦定版圣经。所以我没问题，我对此很满意，但是，为什么我要放下我的 NIV 圣经，拿起我的钦定版圣经，不打领带，而是穿一件运动外套去教堂呢？因为那是他们在那里做事的方式。
顺便说一句，那座教堂里充斥着男性主导的气氛。除了唱歌，女性不会站到前面。基本上是因为男性唱歌有困难，我只是在开玩笑。所以女性会站起来唱歌。所以我想说的是，也许你可以这样说，你是一个臭名昭著的伪君子，希尔德布兰特，因为你在理论上认为是一回事，但当你走进真正的教堂时，你不会站在那里告诉他们“你们需要在这里学习一些东西”。我想成为教你这一点的人。你有女人和你占主导地位的女人。你需要让她们自由。或者他们不应该使用詹姆斯国王版。里面有各种各样的错误。把它给我，我会给你看其中的五个，你知道的。我会这样对他们吗？答案是不会。不会。所以我说的对我来说是文化的一部分。如果我去以色列，他们按照以色列的方式行事，我是否应该努力融入他们的文化？我是否应该尽我所能融入他们的文化？答案是肯定的。我不会对此大惊小怪。所以我融入了他们的文化。所以当他们说希尔德布兰特，你进去参加这个节日时，你必须在头上戴一顶犹太小帽。或者实际上是一个炸薯条盒之类的东西。倒扣在头上。我进去的时候会把炸薯条戴在头上吗？答案是肯定的，因为我不想被打或被赶出去之类的。部分原因是我只是想融入其中，我不想让我的存在让他们感到烦恼或冒犯。所以我把东西戴在头上。我把东西放在脑袋里，这有什么区别吗？答案是没有。他们有一件小事。那是一件小事。所以我适应了这一点，因为这是一件小事。
现在如果有人说，你参加犹太仪式，就必须否认基督。问题是，我要进去吗？不，我不会进去否认基督或诸如此类的事情。但我可以把一些东西戴在头上。这没什么大不了的。这没什么大不了的。所以我说的是，当我在门诺派教堂时，基本上我会调整我的外表，我会调整我在钦定圣经中讲道的文本。所以我说的是，我对女性也会说同样的话。在那里，我会给我的兄弟讲课，而不是举起手杖，试图掀翻桌子，站在那里想，哦，我知道所有这些经文，我可以驳斥这些人的论点。你是用你的知识来毁灭别人，还是用你的知识来建立别人？我的意思是，我们会说哇哦，但他们在这件事上错了。是的。我们很多人在很多事情上都错了。我的意思是，你会说，你怎么能容忍这种事？我想说的是，是的，你说你会容忍这种事，尽管你只是在原则上告诉我们，你坚持这一点。女牧师根本不会打扰我。我更关心的是人的性格。我更，让我这么说吧，我认为这是一件非常重要的事情。老实说，这不太被接受。这不太被接受。我更关心的是人的性格，而不是他们的性别。这很无礼，不是吗？这就是我的做法。我更关心的是人的性格，而不是他们的性别。我也更关心的是人的性格，而不是他们的肤色。我更关心的是人的性格和肤色。我该怎么说呢？那么，我该怎么说呢，达科和我昨天大吵了一架，实际上大约吵了两个小时。我的意思是，达科博士是我同母异父的弟弟。他是，我该怎么说呢？他就像我的兄弟。我的意思是，你知道，我们称彼此为兄弟。这是一种虚构的亲属关系，但我不在乎。现在，达科博士显然来自加纳和非洲。等等。我不在乎他是否来自北极。我们争论一些事情，我们争论，只是，我该怎么说我尊重他，他尊重我。我给他足够的空间让他犯错，如果他想的话，他会当面指责我，因为他不想让我赢。所以无论如何，我们一直在争论这个问题。
我想说的是，有时你必须给人们足够的空间，我想说的是，我认为美国正在被两极分化，似乎我们已经两极分化了。性别两极分化严重。那么，当你将性别两极分化，每个人都必须要求自己的权利时，会发生什么？当你结婚时会发生什么？我看着正在发生的婚姻。我看着我的儿子，我看着我的女儿，看着他们的婚姻。你会说，好吧，我们现在是解放了，我们进步了。你们当时是一群穴居人。我们太解放了。我看着这些婚姻，我想说的是，我见过的很多最近的婚姻，坦率地说，它们都破裂了。所以我看着，我说，我并不羡慕。她说，好吧，他们都解放了。是的。是的。所以我儿子的妻子是如此的解放，以至于她在六年后决定，她只是在解放。她说，我不爱你，再见，查理。我要走了。但你说，等一下，你不是说过承诺吗？好吧，你的承诺似乎不再有任何意义，因为那是我当时的承诺，但我现在是一个不同的人。我现在怎么会变成另一个人了？因此，我该继续前进了。事实上，我儿子下来对我说，我愿意做任何事。他真的很爱她，他说，只要你留下来，我愿意做任何你想做的事。她转过身来，说，这是，她想说什么就说什么。所以她说，六年了，我不知道我是否曾经爱过你。我儿子说，天哪。我的意思是，我们结婚六年了，她却说了这样的话，“我不确定我是否曾经爱过你。”然后她就走了。原来，她和另一个男人在她一起工作，然后就走了。到底发生了什么？所以我认为，我认为你真正要看的是这个人的性格，而不是性别。
我也会这样说，实际上我也这样告诉我的儿子和我的女儿。你必须找到一个和你有相同想法的人。你必须找到一个在生活中的大问题上与你有相同想法的人。你们在这些事情上意见一致。所以我的女儿嫁给了那个律师。结果，我的女儿嫁给了那个律师，他们发生了冲突，所以我真的以为他们会互相残杀。我以为有人会拿着刀互相攻击，要么是他，要么是我女儿。事情会变得很激烈。但我想说的是，虽然他们在争论中发生了冲突，但他们都是非常富有同情心和慷慨的人。他们两个都是。我女儿会把她身上的衬衫脱下来给你，即使她只有一件衬衫。她最好有两件衬衫。你最好有一件在里面。但他们，对不起，但你知道，我们如何使用这个短语？脱下你的衬衫。但无论如何，她不会，我是认真的，如果你见过我的女儿，她会脱下衬衫给你。罗伯特，她的丈夫，父亲在他六岁或十五六岁时就离开了。罗伯特抚养他的兄弟姐妹，罗伯特照顾他的母亲，罗伯特在 16 岁时照顾他的母亲。是
这个人懂得同情。这个人懂得同情吗？是的，他是一个非常有同情心的人，而且他还是一名律师。我不知道这是怎么回事，但无论如何。他是一个非常有同情心的人。所以我想说的是，在大事上，我的女儿和他是一致的。我和我的妻子也说同样的话。我们意见一致。我做了很多疯狂的事情，我的妻子忍受了，因为她相信我在做的事情。这是一种真正的兼容性，一种核心层面的兼容性。顺便说一句，我们都是内向的人，所以这让我们的婚姻变得非常有趣。我们只是坐在那里，没有人说话。我们对此很满意，因为我们都是内向的人，所以不总是说话也没关系。我唯一说话的时候就是在上课的时候。但很多时候，说实话，我们只是坐在一起。我的意思是，说起来真的很奇怪，你谈了什么？答案是我们可以谈论任何事情。我们只是在一起，你知道我在说什么吗？没关系。这很奇怪。但是，是的，我想我的观点是学会如何去爱。学会如何去爱！我认为这是哥林多前书的重要信息。顺便说一句，哥林多前书第 14 章是关于妇女的。第 13 章是圣经中关于爱的章节。所以学会如何去爱，学会如何跨越障碍去爱，学会如何以多种方式去爱。我认为这就是我在现代文化中担心的，我们没有爱的能力，因为……爱到底是什么？我必须在我的清单上往下看。爱在哪里？让我跳一下。
好吧。实际上，让我试着按顺序来做，而不是直接跳到事情上。但我想回到那个话题，学习爱是什么。爱上另一个人将是你一生中最难做的事。我会直截了当地告诉你。爱上另一个人，你说，哦不，我就是爱他。我完全爱上这个人了。答案是，是的，这有点像你的室友。是的，我和你的室友相处得很好，然后你和他们住了六个月，你说，伙计，我想要一个邋遢的人，或者你知道这个或那个。那个人借了我的东西，从不归还。他们把所有的东西都弄得一团糟。不管怎样。所以你就这样了。我想说的是，爱上另一个人是你一生中最困难的事情之一。这是最伟大的事情之一。这是最伟大的事情之一。但什么是爱？在我们进入第 13 章之前，让我先说一下。我只想说，无私的爱是自我牺牲的爱，自我牺牲的爱。这意味着你为了他人牺牲自己。我看到每个人都在说，我有我的权利，我有我的权利，我有我的权利。然后发生的事情是，一切都是我，我，我。当你爱一个人时，你不能是我，我，我。这必须与他们有关，你必须倾听他们内心的想法，了解他们，了解是什么在推动他们。你必须适应这一点。所以这是你做出的牺牲。所以你放弃了你喜欢的东西和你理应要求的东西。你为了别人而放弃它。这种自我牺牲听起来不像是别人吗？我们在新约中读到，我认为他的名字是耶稣。但这就是无私的爱。它不是爱欲的对立面，爱欲是为自己而占有和欲望。它是消耗性的博爱，是给予他人。我想说的是，似乎在几代人中，我目睹了博爱的消亡。爱就是现在我们文化中正在发生的事情。人们互相争吵。人们互相争吵。看看我们过去 3 年的政治讨论就知道了。
实际上，无论如何我都会发表政治演讲，所以我们不要这样做。那将是我的政治演讲，这只是一个模仿。不要以为你了解我的政治观点，但“我要让美国变得伟大。”我如何让美国变得伟大？教他们如何彼此相爱，这会让美国变得伟大，但我没有看到任何人谈论这一点。所以交给撒旦，这可能是你们现在想对我做的事情。但让我们转到第 5 章。让我总结一下，因为它在这里相当直截了当。在第 5 章中，有一个男人和他父亲的妻子睡觉。这可不酷。想想看。这个男人和他父亲的妻子睡觉。然而教会对此表示同意。保罗惊慌失措，说要把这个人交给撒旦，在第 5 章第 5 节左右，他说，把这个人交给撒旦，让他的身体毁灭。把他交给撒旦。把人交给撒旦是什么意思？是不是某种邪教，你把人带进来，晚上点上蜡烛，然后把他交给撒旦。然后他又变成了吸血鬼什么的？不是。把人交给撒旦是什么意思？把人交给撒旦意味着你把他赶出教会。你把他们赶出教会，这意味着，教会惩戒的程序是什么？教会惩戒的程序可以追溯到马太福音 18 章。如果我和某人有矛盾，如果我和某人有矛盾，那么我会这样做，这就是我们昨天争论的，如果我和某人有矛盾，我会去找那个人。不，首先你必须八卦。你和某人有矛盾，你先八卦。好的。八卦是诽谤。所以，好吧，我们把这个从录音带上拿下来。是的。那是讽刺。不要那样做。但无论如何，你和某人有矛盾。您可以直接与对方进行一对一的沟通，并尝试私下解决问题，而不是在公开场合，而是在你们两人之间私下解决。
如果对方不听你的话，而你们之间仍有未解决的问题，而且仍然存在问题，比如这个家伙睡了他父亲的妻子。那么你会怎么做？你直接去找他，告诉他这是个问题。你不应该睡在你父亲的妻子身上。或者如果你是施洗约翰，你会说，嘿，你不应该睡在你兄弟的妻子身上。然后国王对你说，你的头要掉了。所以你就和这个人一对一地谈话。如果他不听，你就再带两三个人回去，以建立证人。你会带两三个人回去，基本上你就会确定他已经被告知了，而且你在和这个人合作。所以带两三个人回去。所以你一对一地谈话，再带两三个人回去。如果他仍然不听你两三个人的话，仍然不肯回头，你可以把这件事带到整个教堂。如果他不听马太福音 18 章中教会的话，如果他不听整个教会的话，那就有问题了。请注意，这件事要尽可能地保密。你不会这样揭露某人的罪。你尽可能地保密。但如果他仍然不悔改，你就把它带给整个教会。如果他不听整个教会的话，你就把他们赶出教会。那就是把他们交给撒旦，你实际上是把他们赶出教会。那么他就在撒旦的地盘上，不在基督教会里，不在基督的身体里。所以这是把他们交给撒旦，我认为这是把他们赶出教会。
接下来是第 15 章第 29 节。这是一个棘手的问题，这与为死者洗礼的一些事情有关。摩门教徒相信为死者洗礼。摩门教徒现在表现得像基督徒，他们中的许多人喜欢将摩门教徒与福音派联系起来。似乎有这种摩门教。我们也是基督徒。耶稣基督后期圣徒教会，耶稣基督的教会。所以他们有点支持这一点。他们所做的是基于哥林多前书 15:29。它说，“现在，如果没有复活”，第 15 章是关于复活的。“那些人会做什么？谁为死人受洗？”那么这是什么？“那些人会做什么？谁为死人受洗？”顺便问一下，你会为死人洗礼吗？那么“这些人会做什么？如果死人不会复活，那么为什么还要为死人洗礼呢？”所以摩门教徒会为死人洗礼。换句话说，你不知道你的祖父是不是基督徒。你会为你的祖父洗礼，这可以给他们一些额外的分数或别的什么。所以摩门教会开始洗礼。摩门教会当时非常重视家谱。所以他们追寻这些家谱，然后为这些家谱中的死人洗礼。现在，他们面临的一个问题是
摩门教徒已经为超过 7 亿人施洗。这些人已经死了。摩门教徒最近为这些人施洗，一些犹太人反对，因为他们开始为犹太人施洗归信基督。你知道，犹太人不认识基督。所以摩门教徒将为死去的犹太人施洗，以将他们纳入基督教。顺便说一句，犹太人不喜欢这些人被洗礼归入这个，这个群体，摩门教徒。所以犹太人抱怨说，你不要为我的叔叔 Avi、Avirom 或类似的人施洗。你就是不要这样做。所以这里有人反对。什么是为死者施洗？你们的教堂都没有这样做。当有人说你必须为死者施洗时，这是否应该引起警惕。你说，这不是我们教堂的做法。这应该引起警惕。第一，你如何理解这段话？有几种方法可以看待它。现在摩门教徒把它当作替代洗礼。有，我可以为别人受洗。我可以为别人受洗。我可以为一个从未受洗归入基督的死人受洗。我可以为他受洗。所以那将是替代洗礼。我为别人受洗。有些人理解这段经文，他们基本上认为这是替代，换句话说，我受洗是因为我父亲死了，我受洗是为了在教堂里代替他？所以教会里的人都在死去，新人受洗进入教会。在教会受洗的新人正在取代死去的人。所以他们代替死者受洗。这是可能的。但同样，我不知道，这听起来有点奇怪。
我喜欢的一个观点是，保罗并没有说他为死者洗礼。他所说的是，请注意，让我再读一遍这节经文。经文说，“如果没有复活，那些为死者受洗的人会做什么呢？”他是说我们这样做吗？他不是说我们这样做。他说，那些为死者受洗的人会做什么呢？所以他可能指的是一些异端团体，他说即使是这个异端团体也知道有复活，因为他们为死者洗礼。洗礼象征着什么？死亡、埋葬和复活。所以即使是这个异端团体也相信复活。请注意他是怎么说的，经文说，“那些为死者受洗的人会做什么呢？如果死者根本不复活，为什么这些人，为什么这些人为他们受洗？”“为他们。”请注意，他不是说为我们，而是说为他们。所以，这可能是一个在哥林多教会中实践的异端团体。保罗说，看看这些人，即使他们知道有复活，他们也是异端。我们不为死者洗礼。所以这也是一种可能。其他人说洗礼“因为”死者。再说一次，这是在强词夺理。我也不喜欢这个。斯蒂芬死了，谁受洗，斯蒂芬通过斯蒂芬保罗的死而得救。所以在某种意义上，因为斯蒂芬的死，保罗受洗并成为信徒。
另一种观点是，洗礼是为了预示死者复活，希望受洗者复活。他们为死者受洗，换句话说，为死去的人，基督受洗，希望复活。这很有趣。我读到，这本 NIV 圣经的研究笔记非常有趣。所以他描述了人们对此持有的各种立场，它说：“无论如何，保罗几乎顺便提到了这个习俗，在他的论据中用它来证实死者的复活。但如果没有证明这种做法，这段话很可能仍然晦涩难懂。”“这段话很可能仍然晦涩难懂。”换句话说，我要告诉你的是，我对我刚才给出的任何解释都感到满意吗？我觉得摩门教的说法肯定不成立。这是不对的。至于其他的，我对其中任何一个都不太相信。我可以看到它们都有漏洞。所以我想说的是，我有点同意这里的 NIV 注释。它说，这个晦涩难懂的经文，圣经中还有什么地方谈到为死者受洗？从某种意义上说，这是唯一提到它的经文。顺便说一句，这提出了一个问题，现在这是一个重要的原则，这就是我试图回到这些重要原则的原因。如果你在这里看到一节晦涩难懂的经文，在哥林多前书 15:29 中谈到为死者受洗。你看到了一节晦涩难懂的经文。没有人真正知道它的意思。他们给你四五种不同的选择。但没有人真正知道它的意思。摩门教的事情不在讨论范围内，但还有其他四种解释，很难说。你的主要教义是基于它吗？
我只想说：重在重在重，轻在轻。重在重，圣经是否谈到耶稣基督的死亡和复活？福音书中是否反复提到这一点？如果你不喜欢这一点，你可以去翻阅《哥林多前书》第 15 章，保罗会用整整一章来阐述。如果你不相信复活，他会详细阐述复活。然后他会讲解整个复活。整整一章都在讲复活。耶稣基督的复活是一件大事、一个重要的教义吗？你怎么知道它是一件大事？它被反复讨论过。耶稣是否为我们的罪流血？看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的。耶稣为我们的罪而死。我们若认自己的罪，他是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪。这就是基督降临的原因。所以那些类型的主修，基督的赎罪，我们罪孽的辩护和所有那些事情。这些在圣经中到处都有讨论。这节经文是在这节经文中讨论的次要经文。我们不一定理解它的含义。我的意思是，不要将大教义建立在一节经文的次要教义上。不要偏离一节经文。如果它在圣经中只提到过一次。要小心不要用一块砖头建造整个结构。你知道我在说什么吗？有这么一节经文，你把整个结构建在上面，现在他们正在为 7 亿人洗礼。我的意思是这太多了。这一节经文没有那么重。所以要专注于主修、次要和次要部分。
所以当我长大的时候，我们的教会是，你怎么知道一个人是好人？嗯，他们不跳舞、不抽烟、不看电影或做其他事情。这意味着你在质疑，这些真的是圣经的主要主题吗？不，它们不是。所以我说的是，要学会专注于圣经中的重要内容。你如何分辨这些重要的事情？它们被反复提及。它们被反复提及，而这些事情是毫无疑问的。所以你可以跳过，有人曾经问过我相信什么，我说：“我信全能的父神，创造天地的主，耶稣基督……这听起来熟悉吗？使徒信经，这是不是很好的陈述，是圣经主要内容的总结？所以要小心不要偏离这些晦涩难懂的经文。我只想说，要小心不要偏离这些晦涩难懂的经文。现在，告诉你，让我们休息一下，然后我们再回来。我们将完成哥林多前书和哥林多后书。所以让我们休息一下。让我们继续完成。我们在这里只提出一些突出的观点，并将哥林多书信中的一些内容汇总在一起。顺便说一句，亨特博士教授一门关于哥林多书信的课程，他们详细讨论了哥林多后书。哥林多后书应该很有趣，你的整个课程就结束了。在《哥林多前书》中，出现了大量的问题。
如果我问你们，人的最终目的是什么？你们会怎么说？人的最终目的是什么？有人知道答案吗？人的最终目的就是荣耀，其余的就是荣耀上帝，然后说，我知道其余的就是永远享受他。好的。荣耀上帝，永远享受他。这句话出自哪里？这是《威斯敏斯特信条》中的经典陈述。这句话出自哪里？“人的最终目的是荣耀上帝，永远享受他。”它来自《哥林多前书》第 10 章第 31 节。它说，“所以，你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀上帝而行。”所以“无论做什么，无论吃或喝，无论做什么，都要为荣耀上帝而行。”所以这似乎是关于人的最终目的的一个很好的说法。我们的最终目标是荣耀上帝，永远享受他。我想如果我是的话，我就不是神学家类型，但是如果我稍微改变一下，我可能会说“人们的首要目的是什么？” “耶稣说了什么？整个律法和先知都依赖于这两件事。什么？“爱上帝，爱邻人如同爱自己。”当我思考人的最终目的是什么时，我认为这就是我全心全意爱上帝的答案。顺便问一句，这是否意味着——当然，我希望你们在戈登学院已经把这个灌输到你们的头脑里了。这是否意味着你可以为了上帝的荣耀而学习化学？这是否意味着你可以为了上帝的荣耀而学习物理？好吧，也许不是物理[开玩笑，和大卫·李博士谈谈，他会告诉你怎么做]，但你可以为了上帝的荣耀而学习生物学吗？甚至数学怎么样？你可以从事教学，你可以从事艺术，你可以做，你知道，英国文学，英语，各种各样的科目，为了上帝的荣耀？无论你从事什么学科，我们认为这里的所有真理，所有真理都是上帝的真理。因此，无论你从事什么学科，你都可以为了上帝的荣耀而做。所以这确实是一件令人兴奋的事情。所以上帝的荣耀是人们的首要目的。
这是我个人使用的。这就是我想称之为一步原则；一步原则。这就是它的意思。“所以，如果你认为你站得稳，”这是第 10 章第 12 节。“所以，如果你认为你站得稳，就要小心。你不会跌倒。”“如果你认为你站得稳，就要小心。你不会跌倒。除了人所常见的诱惑之外，没有任何诱惑抓住了你，上帝是忠实的。他不会让你受到你无法承受的诱惑，但当你受到诱惑时，他也会给你一条出路，让你能够经受住诱惑。”我想称之为一步原则。这意味着，让我只是说明我是如何实施的。所以我告诉你我在一所最高安全监狱工作了 10 年。所以我进入了这所最高安全监狱。这些人都在那里，当你在最高安全监狱时，为什么这些人在那里？他们是因为偷车吗？他们没事。他们无论如何都会被关进监狱，他们因为谋杀被关进监狱。他们因为强奸被关进监狱。他们因为儿童被关进监狱。他们因为做坏事被关进监狱，这些人都被关了 25 到 30 年。现在当我走进这些人，这些人都是杀人犯和强奸犯，都是大人物，我是否认为自己比他们更好，或者像我妻子说的，比他们更好？答案是否定的。不。所以我想我要说的是，你把人们看作是，如果不是上帝的恩典，我就会去。我认为这是一个非常重要的短语：“如果不是上帝的恩典，我就会去。”所以即使这些人中有些人在生活中犯了大错，“如果不是上帝的恩典，我就会去。”现在这就是一步原则。我不认为我有多棒，那种事永远不会发生在我身上。只要迈出一步，你就跌倒了。一步，你就可能摔倒了。所以这来自于如果你认为
你要站立得稳，要小心，不要跌倒。不要想，我比另一个人更好，这会导致傲慢，骄傲和傲慢就是骄傲。傲慢是一个大问题。骄傲和傲慢是一个大问题。所以我认为，当我们遇到别人时，我们应该把他们看作是上帝的形象，在各方面与我们平等。因此，一步原则是“自以为站得稳的，要小心，因为接下来你可能会跌倒。”爱的章节是哥林多前书第 13 章。当我还是个年轻人的时候，我每天都会读这一章，因为我不记得它有这么长。大概有一年左右。我每天都会读每一章。我想弄清楚爱是什么。当时我不确定，我真的在纠结我的父母是否爱我。我是个不可爱的孩子。我想知道我的父母是否爱我，然后我想知道我是否可以爱另一个人。我不确定我能不能，我甚至不确定我是否知道爱是什么。我甚至不确定我知道爱是什么。所以我会一遍又一遍地读这一章。哥林多前书第 13 章是整本圣经中最不可思议的章节之一。它说，“我若能说万人的方言，并天使的话语”，所以你得到了你的属灵恩赐。“我若能说万人的方言，并天使的话语”，所以你得到了你的属灵恩赐。人类和天使，但没有爱，我是一个响亮的锣或铿锵的象征。爱是，“爱是什么？爱是耐心。”一定有更好的方法。耐心，他为什么从这里开始？那是“爱是耐心。爱是恩慈。”爱是恩慈——我的孩子们，我告诉过你，我有两个儿子，他们要嫁给谁？他们想嫁给某人。他们说，他们告诉我，我说，好吧，无论如何，这听起来很糟糕。我最好不要说。听起来很糟糕。但无论如何，他们非常尊重他们的母亲，他们说。为什么妈妈是一个如此伟大的妻子？他们知道她很善良吗？你经历过善良和善待他人吗？爱是善良。那是一件大事。爱是善良的，你想要善良。
它不嫉妒。它不嫉妒。丈夫和妻子之间会发生嫉妒，妻子嫉妒丈夫，丈夫嫉妒妻子。嫉妒会破坏你们的关系。 “它不自夸。”自夸就像一个人抬高自己。你见过有人在婚姻中贬低妻子吗？你见过有人贬低妻子吗？我自己也觉得这很无礼。我通常不会对别人发火，但最近我遇到过几次这种情况，我听到男人对他的妻子做出负面评价。顺便问一下，我可以发表负面评论吗？所以我跳出来，说，所以我跳出来，说，你应该看看我的妻子。我的意思是，当你和某人住在一起时，我是认真的。当你和某人住在一起时，每个人都有缺点吗？每个人都有缺点吗？所以我说的是，你可以专注于这些缺点，你的婚姻就会这样。因为每个人都有缺点。所以他说的是要小心。不要自夸。那不是骄傲吗？你不会抬高自己。所以你贬低别人。你不会抬高自己。我应该这么说，然后我说的是我婚姻的前十年，我是一个非常没有安全感的人。我是一个非常没有安全感的人。我不知道爱到底是什么。我不知道做父亲是什么感觉。我不知道很多事情是什么感觉。所以我对自己所做的事情非常没有安全感。所以当你，一个没有安全感的人
缺乏安全感的人会通过贬低他人来获得安全感吗？所以很多时候我会发表批评性言论，贬低他人，从而抬高自己。我的意思是，我差点因此毁了自己的婚姻。我的意思是，是的，爱是不骄傲。爱是不自夸。换句话说，在婚姻中，如果你开始这场权力斗争，一旦你开始婚姻的权力斗争，你就会有大麻烦。我的意思是，如果你们还记得创世纪 3 章的话，你战胜权力斗争的方法是放弃权力。你放弃权力。换句话说，你说，我不会那样做。我不会贬低我的妻子。我不会试图站起来。你要做的是，你说，什么？我能为你做些什么？我能为你做些什么？这是一种完全不同的思考方式。那么你不会认为我会变成这样，我想变成这样，但我能为你做些什么呢？你需要什么？你需要什么？好吧，香蕉、牛奶和黄油。我是认真的。所以当我去杂货店的时候，我会在去杂货店之前给这个疯女人打电话吗？是的。她告诉我她需要什么。总是香蕉，但无论如何。所以这只是了解她的一部分。顺便说一句，很多时候她甚至不必告诉我，因为我已经知道她想要什么了。所以我去商店给她买她想要的东西。但那是……顺便说一句，你对别人很了解，知道他们想要什么吗？这是一种好吗？你知道他们想要什么？什么让他们高兴，你试图取悦他们？
所以爱的章节里说：“爱是恩慈的，爱是不作恶的。爱是不作恶的。”你看过了吗，爱是不作恶的。“爱是不自私的。爱是不自私的。爱是不轻易发怒的。爱是不记仇的。爱是不记仇的。”你有没有经历过这样的争吵，对方反驳，但你却这样、这样、这样、这样、这样。他们可以列出你过去半年和余生搞砸的事情。所以这种爱，“爱是不以不义为乐。爱是永不止息的。”所以我想说的是，圣经中最伟大的信息之一就是爱。基督徒应该成为爱的典范吗？顺便问一句，我们的文化是否需要一种大爱？我说的不是那种普通的傀儡，而是真正关心他人的人，他们关心各种事情。所以，问题只是，你遇到过真正爱你的人吗？你遇到过真正爱你的人吗？我所在的部门很奇怪。我不想，但我会坦率地说，我的兄弟丹·达科，我爱他。我爱他。当我这么说的时候，你会说，只是变得古怪，就像我们文化中正在做的事情一样。不，我是认真的，但我要说的是我部门的人，格林博士，你们可能没有格林博士，但他要退休了。我不是在开玩笑。我非常尊重他。他对我来说就像父亲一样，我会告诉你，我可以说我爱这个男人。我爱这个男人，凯伦和他的妻子都很棒。所以我说我和威尔逊博士一起工作过。现在威尔逊的问题是，当你列出所有你知道的事情时，你列出了所有的错误和东西，你什么都列不出来。所以这真的很恶心。但无论如何，乔希，别告诉他我这么说过。我记得你现在在这堂课上。但无论如何，不，威尔逊博士是一个不可思议的人。威尔逊博士是一个不可思议的人，我，我该怎么说呢，我和一些非常了不起的人一起工作。这是否意味着这是一个非常好的工作场所？当你和爱你的人一起工作，你也爱他们时，这真的，我不知道，这真是太棒了。
所以，不管怎么说，爱的章节（13）和复活的章节，即第 15 章。我只想说，很多批评家曾经批评圣经，因为耶稣从死里复活。他们说他只是在精神上从死里复活。他并没有真正从肉体上复活。基督是肉体复活还是只是在精神上复活，这有区别吗？这有区别。所以保罗在哥林多前书 15 章中说，“他被埋葬了”，他传福音“他被埋葬了，按照圣经所说，第三天复活了，并且显给彼得看，然后显给十二使徒看。”所以有 12 个人看见了他。他列出了彼得，然后是十二使徒，之后他同时向 500 多个兄弟姐妹显现。所以同时有 500 人。500 个人看到基督从死里复活，这很难伪装。我的意思是，有 500 个人同时看见了耶稣，其中大多数人还活着。所以保罗说，如果你不相信我，他说，那 500 个看见耶稣的人，你可以去和他们谈谈。这些人还活着。我们可以证实这些人的见证，因为他们还活着，其中 500 人。“虽然有些人睡着了。”现在，当他说有些人睡着了，他在说什么？他们上新约课，然后睡着了。无论如何，“然后，他出现了。”这是一个委婉的说法。什么是委婉说法？当你说睡着了？那是什么的委婉说法？死了。所以“然后他显给雅各看，然后显给众使徒看。最后，”他显给保罗看。“他也显给我看，好像一个没来得及出生的人。”然后，这是同一复活章节中的一个美丽的段落。看看这个。现在有人去过教堂托儿所的托儿所吗？在教堂里，他们把这节经文贴在婴儿室上方。经文说，“我们不是都要睡觉，乃是都要改变。”我们教堂里有一个婴儿室，他们贴了这节经文，“我们不是都要睡觉，乃是都要改变。”别紧张，这只是个玩笑，但顺便问一句，这段经文究竟在说什么？经文说，“我们不是都要睡觉，乃是都要在一瞬间改变。眨眼之间，号筒末次吹响的时候。因号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。这必朽坏的要变成不朽坏的，必死的要变成不死的。哦，死亡。你的胜利在哪里？”你今生的胜利在哪里？你经历过死亡吗？似乎死亡赢了？但保罗说，不，“死亡，你的胜利在哪里？哦，死亡。你的毒钩在哪里？”复活就是复活所做的。
我只想说一下，因为现在我突然想起了这件事。但有一次，我的父亲死于胰腺癌。我可能之前告诉过你这个故事。我不知道自己在做什么。他不相信任何人。我不得不给他吗啡。我对吗啡一无所知，但他说你是医生，他不相信我的母亲。他不相信我母亲会给他吗啡。所以我最终给了他吗啡。我不知道自己在做什么。我父亲去世了。我犯了一些错误。我犯了一些错误，给了他吗啡。给他吗啡是个问题吗？做错事是个问题吗？是的，是的。我不知道自己在做什么，半夜发生了一些事情。我永远不会忘记。我做过同样的事情的梦。我的父亲后来去世了，死于癌症，胰腺癌。那个晚上，八个月里，我每晚都做着同一个梦，梦里梦见了那天晚上发生的事情，梦见了父亲的遭遇。八个月里，每个晚上，梦里都重复着那个梦。然后到了八月，我永远忘不了。那年八月，我突然意识到我无法接受他去世的事实。我每晚都无法接受。我又一次目睹父亲的死亡，而我，怎么说呢，只是其中的一部分原因？因为我
是的。我当时很困惑，然后突然在八月我突然明白了。有复活。然后你会说，希尔德布兰特，你花了八个月才弄清楚有复活，而且你还教圣经。你怎么了？发生的事情是我无法克服死亡。我说的是复活，希腊语是 anastasis。这是世界上最美丽的事情之一。有复活。耶稣从死里复活。耶稣从死里复活。这意味着基督里的死者将首先复活。当号角吹响，基督降临时，死者和基督将首先复活，我们将永远团聚。我们将永远团聚。这给我们带来了希望吗？基督徒总是消极的人吗？世界正在分崩离析。美国正在变坏，除非我们让美国变得伟大。对不起，但你知道我在说什么。只是我们是否消极？答案是，不。我们的基督徒最希望的是，有复活。上帝会让这一切变得正确，我们将永远与我们所爱的人生活在一起。这是一幅美丽的画面。所以哥林多前书 15 章中的复活章节说耶稣从死里复活。十二门徒看见了他，彼得看见了他，保罗看见了他，有一次有 500 人看见了他。这是肉体的复活。肉体的复活，以至于耶稣对多马说，什么？把你的手指，把你的手指放在我的手上。把你的手放在我的肋旁。耶稣仍然有肉体。所以当你看到某人死去，当你参与其中时，复活是最不可思议的希望。这是一个美好的希望。这是一个美好的希望，你会再次见到他们
故事与历史的联系。我不知道我是否想深入探讨这个问题。在现代主义中，历史与事实有关，但宗教是故事，故事是虚构的。因此，耶稣基督的复活完全是虚构的。因此，当人们攻击基督教时，关键的一点是耶稣基督是存在的，上帝会受到攻击。许多人会说耶稣基督实际上不是上帝。他有点像是圣雄甘地或马丁路德金的翻版。然后他们也会否认耶稣基督的复活。他们会说，那只是精神上的复活？那只是精神上的复活。现在，这不是圣经所说的。你们生活在后现代主义中。所以基本上这是我的故事。这是我的故事，我会以任何我想要的方式讲述它。换句话说，你的故事可能与事实有关，也可能无关。谁还会关心事实呢？因为这是我的故事，对我来说很有意义。这才是最重要的。答案是，这确实很重要。事实确实很重要。耶稣基督确实从死里复活了。这很重要。这给了我们希望。这只是死后的希望。死亡是最大的敌人。我现在认为，耶稣降临并问，好吧，你们，你们最大的问题是什么？人们说，好吧，我们会死。这不是一件好事。然后耶稣说，好吧，你们最大的问题，我来承担。他承担了死亡，他战胜了死亡。他战胜了死亡。
但是现在我们当然有了雷·库兹韦尔，所以他将永生。所以我们不再需要耶稣了，因为我们将永生。你知道奇点运动的那个人吗？他吃了药，他说，顺便说一句，这可能是真的，你们可能活到 500 或 600 岁。说真的，他们想出了所有这些基因的东西。那么你要问的另一个问题是，你想活到 500 岁吗？是的，无论如何你都需要考虑这个问题。所以让我们离开那里。身体是圣殿。这里有很美的段落，我们的身体就是圣殿。“难道你不知道你们自己就是上帝的圣殿，上帝的灵住在你们里面吗？”关于我们身体的神圣性的很美的段落，我们是身体，我们的身体就是圣殿。已经发生了转变。现在灵住在我们里面，就像灵在那里一样。现在，我想快速讲解一下《哥林多后书》。让我先讲一下《哥林多后书》。实际上，我们会尽量快速讲完。在《哥林多后书》中，保罗再次写信给哥林多教会，他提到他写了另一封信。《哥林多后书》实际上是第二章第四节。他说：“我心里非常难过和痛苦，多次哭泣，写信给你们。”所以他说，我又给你们写了一封信。人们称之为“泪信”。问题是，他提到的这封泪信是什么？他说：“我写这封信不是为了让你们伤心，而是让你们知道我对你们的爱有多深。”然后在第七章第八节，他说：“即使我的信让你们伤心，我也不后悔，虽然我后悔了。我知道我的信让你们伤心，但只是暂时的”，这封信让他们悔改了。因此，保罗显然写了这封非常严厉的信，虽然让人流泪，但却让他们悔改。保罗在《哥林多后书》中说：“我之前给你写过一封信，呼吁你悔改。”
那么问题是，这封撕下来的信是什么？不同的人对此有不同的看法。有些人认为它指的是《哥林多前书》。可能不是，但有些人认为它指的是《哥林多前书》。其他人认为，我认为更有可能的是，这是一封丢失的信，他们称之为“撕下来的信”。他给他们写了一封非常严厉的信，那封信已经丢失了。顺便问一下，保罗写了很多信，而我们没有他的一些信吗？是的。所以其他人认为最后一封“撕下来的信”，这是一个有趣的想法，保罗在《哥林多后书》第 10 章到第 13 章中写得非常起伏不定。有些人认为第 10 章到第 13 章基本上就是这封“撕下来的信”，这封撕下来的信是放在《哥林多后书》中或附加在《哥林多后书》中的，因为有一个突然的交汇。两封信结合在一起。它们就这样连接在一起。所以有些人认为《哥林多后书》的后半部分是“撕信”。所以我猜这是一封遗失的信。保罗在《哥林多后书》中谈到了这个和他父亲的妻子睡觉的人。基本上他说，“大多数人对他的惩罚对他来说已经足够了。”所以，显然他们什么也没做。保罗写信给他们。然后他们斥责这个人，保罗说，够了。这个人已经悔改了。“现在，你应该原谅他，安慰他。”你应该原谅他，安慰他。所以显然他们给这个家伙施加了压力。他和他的妻子睡觉。保罗称这家伙是懦夫。他悔改了，保罗说，好吧，你不要把他们交给撒旦。够了。他已经悔改了。所以让他们回来。现在需要安慰。
荣耀的重量，旧荣耀在新荣耀的主题中。这是一段美丽的经文。让我这样说。宽恕和和解之间有区别吗？宽恕某人和和解之间有区别吗？如果你宽恕某人，你会立即与那个人和解吗？我过去认为和解和宽恕是结合在一起的。我的意思是，我们对此有过争论，不同的人对此有不同的看法，我认为不，我可以立即原谅某人。但和解是否可能需要时间。和解需要时间，因为你必须重建信任和诸如此类的事情。例如，就我而言，我在这里写下了我朋友的名字，我能够原谅他的所作所为。但和解花了 15 年，实际上，15 年才获得自由，然后我们又和好了，成为兄弟。因此，我在这里建议大家要小心，一个人可以原谅别人，但和解需要大量的信任和各种各样的事情，需要解决。和解还有很多事情要做。它比原谅更复杂。你可以说，我原谅你，但这并不一定意味着你会再次和解。和解是另一回事。现在，这种荣耀与过去的荣耀不同。看看第三章第 17 节。它说，“耶和华就是那灵，耶和华的灵在哪里，那里就得以自由。我们这些没有蒙面纱的人，都反映出耶和华的荣耀。”他在这里描绘的是什么形象？我们这些没有蒙面纱的人，都反映出上帝的荣耀。这从何而来？有人知道吗？是的，我看到有人说得很对。摩西。你还记得摩西吗？摩西从山上下来时，所有人都看着他，他的脸在发光。顺便问一下，你见过摩西长着角吗？你知道，不，我是认真的。当你去意大利的时候，他们过去常常用角来做这件事。那是一种误译。它实际上意味着上帝的荣耀，他们误译成这些角。他们把橙色涂在摩西身上。但无论如何，你还记得摩西露出的脸吗？人们害怕摩西。所以摩西蒙住了脸。
缅因州有个家伙蒙着脸。他叫什么名字？他蒙着脸，穆迪。有个家伙蒙着脸，当他讲道时，你会把脸摘下来，然后再戴上。缅因州有个家伙这样做 [手帕穆迪]。但在这里他说，“你们脸上没有面纱，却反映出上帝的荣耀，你们正转变为他的肖像，荣耀不断增加。”所以人们可以在你身上看到上帝的荣耀。上帝如何改变了你的生活，你回来后就不一样了。然后我想用荣耀的重量来结束这个荣耀的事情。当我说“荣耀的重量”时，有没有人会想到一本书？一个作家，CS.刘易斯？你们认识 CS 刘易斯吗？《纯粹的基督教》。但他写了一本书，叫做《荣耀的重量》。很薄的书，但很有力。极重无比的荣耀，根据这节经文，它说，“外表渐渐毁坏，内心却一天新似一天，叫我们得着亮光。这至暂至重的苦楚，要为我们成就极重无比永远的荣耀。”所以他说，是的，我们这一生有各种各样暂时的问题。我们必须经历考试周。这是深渊。生活中有不好的事情，我们必须处理。但是，他说“有极重无比的荣耀。”你能看到神和其他人身上的荣耀吗？你能看到神在其他人身上的荣耀吗？正如路易斯所描述的，荣耀的重量，就在那里，在瓦罐里，荣耀。
是的，但是“我们有这宝贝，我们有这宝贝在瓦器里。”他所说的瓦器是什么？瓦器就是我们的肉体。我们的荣耀在瓦器里。曾经有一个名为“瓦器”的团体。他们现在可能已经不在了。我看不到任何人认出他们，但是有一个团体被称为“瓦器”。“我们有这宝贝在瓦器里，表明这一切超越的能力都来自上帝，而不是我们。”瓦器。这句话说得真好。所以已经有了这种紧张局势，但还没有。我们在瓦器里承载着上帝的荣耀。有一天，上帝的荣耀会从我们身上闪耀出来吗？但是现在，但是现在是什么？现在它在瓦器里。有一天它会像这样出现。所以你会遇到这种事情。让我说最后一个，我想发展一下这个已经但还没有的想法。让我花几分钟讲一下。哥林多后书有几节经文是关键经文。第 5 章第 17 节说：“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”这是基督徒经历的转变或转变的一部分。同时，保罗在 5:2 中说：“我们心里叹息，深想得那从天上来的房屋，好像穿上衣服。”所以他说的是，在我们的肉体中，我们最终呻吟着，等待和希望我们的天上房屋。“我们暂时在这帐篷里。”“当我们在这帐篷里时”，保罗知道帐篷的制作吗？ “当我们还在这帐棚里，也就是我们的身体里时。我们长大了”，希望并等待着我们的身体康复的那一天。那么让我介绍一下这个“已经，但还没有”的想法，以及第 5 章第 10 节中关于它的一个方面。“我们众人必要在基督台前显露出来。”“我们众人必要在基督台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。”我们所有人都会站在基督台前吗？经文说我们将以什么为基础站在基督台前“因本身所行的，或善或恶”。审判日会来吗？保罗直接提到了这一点。我们所有人都会站在基督台前，为我们一生所作所为作出回答。
我试着告诉那些显然不听我话的孩子。但我跟孩子们谈过，我的祖父教过我这一点，我认为这很重要。他说，他曾经说过一句小歌，“只有一次生命会很快过去，只有为基督所做的事才会永垂不朽。”我想，我该怎么说呢，我真的同意这句话？“只有一次生命会很快过去，只有为基督所做的事才会永垂不朽。”现在随着年龄的增长，会发生什么？你们知道这首歌吗？有一首歌，但它说，你醒来，你五岁，然后你离开，你再次眨眼，突然间你就上了高中。你再次眨眼，突然间你就结婚了。你再次眨眼，你有了孩子，再次眨眼。你老了。然后你眨眼。你已经一百岁了。那么那个人的解决方案是什么？不要眨眼。别眨眼。这是一首乡村歌曲。我知道你们听古典音乐和所有好听的音乐。但有点像乡村音乐，但重点是，重点是，就像那家伙说的，你一眨眼，突然间你就 25 岁了。有多少人，你们现在知道这个了吗？你眨着眼睛说，我的童年去哪儿了？我想我现在上大学了。我必须对我的生活负责。我不知道该怎么做。事情发生，你眨着眼睛，突然间你就上了大学。接下来会发生什么，你会再次眨眼。你会 35 岁。这很老。然后你又会戳瞎你的眼睛。
所以我的意思是，你必须找出生命中什么是重要的。然后我说的是要把握当下。去追求那些对你们每个人都很重要的事情。这对你们每个人来说都是不同的。你们中的一些人会做各种各样的事情，但你必须弄清楚上帝要求你做什么。然后全力以赴。所以是陶罐。透明度。保罗说，“我们对哥林多人坦诚相待，我们对你们敞开心扉。我们没有对你们隐瞒我们的感情，但你们却对保罗隐瞒了你们的感情。”所以保罗说他对人们完全坦诚，但显然他们并不坦诚相待。这让保罗很困扰。这里还有几件事，然后我们就结束了——与邪恶的分离。他说，“不要”在哥林多前书第六章的这段话中，“不要和不信的人同负一轭。” “不要和不信的人同负一轭。”这里说的是“不要和不信的人同负一轭”。人们是否用这句话来告诉你，你不应该和非基督徒女孩约会。你不应该和非基督徒男孩约会。不要和不信的人同负一轭。其实上下文比这要广泛得多。不要和不信的人同负一轭。这是什么意思？意思是不要把牛和驴子一起负。牛和驴不公平。牛会做驴子无法完成的所有工作，而且要自己拉动。不要和不信的人同负一轭。我只想说这一点。
我妻子在商业实践中就遇到过这种情况。我妻子是一名注册会计师，她正在和一个男人做生意。这个男人比她高一级，她是她的老板，老板会做一些漂亮的……但他会做一些事情，也许并不总是，怎么说呢，很可疑？我妻子是一个真正的完美主义者，所以一切都必须做好。他不会把每件事都做好。于是那个人向我妻子提出，你想分一杯羹吗？你们要平分这份生意。我说，好吧，去做吧，我们会赚更多的钱。我妻子说，我不能和他平分。她为什么不能平分呢？因为他们意见不一致。她说，当我为别人报税时，我必须把事情做好。我必须把事情做好。这个家伙说，嘘，只要把事情做好，偷工减料，没什么大不了的。她说的是，问题是，你能和他平分吗？如果某人的道德实践与你不同，那么你也一样。所以她没有这样做。这就是我们贫穷的原因。不，她没有这样做。顺便问一句，我支持她的决定吗？答案是，是的。所以，尽管我们已经付出了代价。保罗在哥林多后书中的重点是，哥林多后书的重点是他要求钱。他说耶路撒冷有穷人。耶路撒冷发生了饥荒，保罗来了。他说请哥林多人。顺便问一句，哥林多人有钱吗？哥林多人有钱。保罗不会拿他们的钱。这就是他在那里搭帐篷的原因。他说，我不会拿，因为这些人真的很贪财。但现在他代表耶路撒冷的穷人来了。他来了，他说，“上帝喜欢乐意奉献的人。”“上帝喜欢乐意奉献的人。”所以，这就是他向耶路撒冷的穷人募捐的时候。他实际上为此打击了哥林多人。
本书将撒旦描绘成光明天使。撒旦被描绘成光明天使。因为他说“那等人是假使徒，行事诡诈，装作基督使徒的模样。难怪，难怪撒旦自己也装作光明天使。”这告诉我们，当撒旦来找你时，他不会是从黑暗中走出来的黑角人物。保罗说，撒旦是光明天使，我认为这意味着他非常具有欺骗性。所以有时撒旦会以看起来非常非常好的东西出现。所以你必须非常有辨别力，希望这就是你在大学里学到的东西。保罗吹嘘，然后这将是哥林多后书的结尾。保罗吹嘘。保罗吹嘘什么？他吹嘘他被打了多少次，你差点死掉多少次，他被扔进海里多少次。保罗吹嘘他的弱点。保罗夸耀自己的软弱，是为了彰显他在耶稣基督里的力量。所以保罗不是以一种傲慢的方式夸耀，而是夸耀他被打的那些日子。然后保罗抱怨他身上的刺。保罗祷告了三次，我认为这对一些真正热衷于治疗的人来说是件好事。这在治疗事工中非常重要。保罗三次祷告上帝除去他身上的刺。我们说这可能与他的眼睛有关。他祷告了三次，上帝说，不，我不会这么做。这是使徒保罗向上帝祈祷，请求上帝除去他身上的刺。上帝说，不，我不会这么做。“我的恩典够你用的。”“我的恩典够你用的。”我也建议你，上帝说，“我的恩典够你用的。”安息在上帝的恩典中。这就是它的所在。这就是《哥林多后书》的内容。
让我们休息一下。我们星期二见。保重。这是 Ted Hildebrandt 博士关于新约历史、文学和神学的教学。这是关于哥林多前书第二部分的第 26 讲。
