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Histoire, littérature et théologie du Nouveau Testament. 
Session 2 : Contexte historique grec jusqu'à Hérode le Grand
Par le Dr Ted Hildebrandt,

Voici le Dr Ted Hildebrandt et son cours d'histoire, de littérature et de théologie du Nouveau Testament, dispensé au Gordon College. Ce cours n° 2 porte sur Alexandre, l'hellénisme et les Hasmonéens jusqu'à l'époque d'Hérode le Grand.
A. Revue et résumé [00:00-1:48] 
A. Revue, L'essor des Grecs, Philippe de Macédoine et Alexandre 	[Courte vidéo : combiner après J.-C. ; 00:00-8:06]
	Très bien, bon retour. Nous avons parlé jusqu'ici de l'Empire perse et de la transition depuis Babylone, de la destruction de Ninive en 612 av. J.-C., de la destruction du Temple en 586 av. J.-C., de Nabuchodonosor, de Daniel, d'Ézéchiel, puis de 70 ans d'exil et du retour sous les Perses avec Cyrus. Nous avons étudié l'Empire perse. Nous avons parlé de Cyrus le Grand, le fondateur de l'Empire perse, un grand homme appelé « le Messie » dans l'Ancien Testament. Cyrus était le fondateur de l'Empire perse, le guerrier qui l'a inauguré. Nous avons parlé de Cambyse, son fils, un homme plutôt anonyme qui est descendu en Égypte. Darius en était l'organisateur, il a créé l' inscription de Behistun sur le flanc d'une montagne. Darius est celui qui a achevé le Second Temple en 515 av. J.-C. Puis il y a eu Xerxès, marié à Esther, Artaxerxès, dont Néhémie était l'échanson, puis les jours déclinants de l'Empire perse, avec les prises de pouvoir successives, mais sans résultat, le flambeau s'est éteint. Enfin, vers 334-333 av. J.-C., Darius III se bat contre Alexandre le Grand, qui prend alors le pouvoir.
B. Présentation d'Alexandre le Grand et des Maccabées [1:48-4:10]
 	Nous allons maintenant nous concentrer sur ce changement, de l'Empire perse, qui avance depuis l'Est. Les Grecs arrivent maintenant de l'Ouest, et c'est là que se produit cette transition culturelle massive de l'Est vers l'Ouest : Israël étant à l'Est. Le passage à la Grèce se fera ensuite. C'est Alexandre qui va opérer ce changement. Posons-nous donc quelques questions préliminaires sur l'hellénisme. L'hellénisme désigne la culture grecque. Comment Alexandre a-t-il conquis le monde en dix ans ? Comment y est-il parvenu ? C'est assez impressionnant, ce jeune homme qu'il était, il est mort vers 32-33 ans. Il a conquis le monde, il a dû commencer à 23 ans. Qu'est-il arrivé à l'empire d'Alexandre ? Après avoir conquis le monde en dix ans, il meurt. Ce jeune homme, pris au dépourvu par la mort, voit son empire se fragmenter. Nous le verrons plus tard dans les cinq sections essentielles à l'histoire d'Israël. Pourquoi le Nouveau Testament est-il écrit en grec plutôt qu'en hébreu ? Quel était le lien entre Alexandre et la langue grecque ? Je voudrais aborder ce sujet et la manière dont Alexandre va diffuser la langue grecque dans le monde entier à cette époque. Comment les Juifs sont-ils passés de la domination d'Alexandre à la domination romaine ? Alexandre arrivera vers 333 av. J.-C., mais à l'époque de Jésus, on verra que tout est sous domination romaine. Comment s'est donc opéré le passage de la domination grecque à la domination romaine ? Et comment s'est opéré ce passage de la Grèce, puissance dominante et empire universel, à Rome ? C'est ce dont nous allons parler maintenant.
Ensuite, lorsque nous aborderons la transition, nous parlerons de ces Maccabées (comme beaucoup d'entre vous l'ont lu dans ce cours, un Premier Livre des Maccabées). Nous allons donc apprendre comment les Maccabées jouaient. Nous réaliserons que les Premier et Deuxième Livres des Maccabées se trouvent dans les Apocryphes et racontent une histoire vers 165 av. J.-C. Alexandre se situe donc en 333 av. J.-C., à peu près à mi-chemin, et les Maccabées, qui sont juifs, vont arriver et combattre les Syriens à cette époque. Je voudrais m'intéresser aux Maccabées et comprendre leur contexte. Les Maccabées joueront effectivement un rôle dans le Nouveau Testament.
C. Critique : Perse, Grèce et Macédoine [4:10-5:52]
Voici une carte récapitulative. Voici notre empire perse, depuis l'Indus, en passant par le Pakistan, l'Afghanistan, la Perse proprement dite, jusqu'à la Mésopotamie, où se trouve aujourd'hui l'Irak, la Turquie, Israël et l'Égypte, tous sous la domination ou l'hégémonie de l'Empire perse. La Grèce est seule, et maintenant, elle va riposter. Athènes est ici, en Achaïe. Alexandre est originaire de Macédoine. Alexandre devra donc d'abord venir ici et unifier la Grèce, car les Athéniens et les Spartiates, ici même, se battaient constamment. Alexandre, ou plutôt son père Philippe de Macédoine, va donc apporter son aide. Philippe de Macédoine et Alexandre doivent unifier la Grèce avant de pouvoir s'attaquer aux Perses. Voilà donc ce qui va se passer ensuite. Voici la Grèce : Athènes, Corinthe, dans l'isthme, et Sparte. Ces trois villes sont très importantes. Corinthe, à travers l'épître aux Corinthiens, Athènes, où Paul parlera, Sparte, les guerriers, et la Macédoine, en haut. Philippe de Macédoine est le père d'Alexandre. Le nom de Philippes vient donc en fait de Philippe, le père d'Alexandre, en Macédoine. Thessalonique et Bérée y sont également. Alexandre va donc unifier la Grèce ici, puis il ira vaincre les Perses à l'est et se rendre à Troie. D'ailleurs, c'est ici que se trouve Troie. Juste là, en Perse, ou en Turquie. C'est là que se déroulent l'Iliade et l' Odyssée d'Homère.
D. Philippe de Macédoine et Alexandre le Grand [5:52- 8:05]
Parlons d'Alexandre. Avant de parler d'Alexandre, parlons de Philippe de Macédoine. Philippe de Macédoine était le père d'Alexandre. Philippe était un génie militaire. Il a développé une machine de guerre qu'Alexandre va piloter. Je ne veux rien enlever à Alexandre. Alexandre était brillant. Mais Philippe de Macédoine a formé son fils au combat. En fait, Philippe de Macédoine a mis sur pied une armée unique dans le monde antique. Elle pouvait combattre toute l'année. Habituellement, dans le monde antique, même dans 2 Samuel chapitre 11 avec David, on entend cette tradition selon laquelle les rois partaient en guerre au printemps. Car le printemps était la saison des récoltes de blé et d'orge pour que les troupes ne meurent pas de faim. On partait donc toujours en guerre pendant la saison des récoltes. On pouvait donc ravitailler les gens au fur et à mesure, sans avoir besoin de ravitaillement. Philippe de Macédoine a trouvé un moyen de ravitailler ses troupes toute l'année, afin qu'elles puissent combattre toute l'année, et non seulement au printemps et à l'automne. Philippe de Macédoine construit donc la machine de guerre et va la transmettre à son fils. Philippe de Macédoine voulait aussi que son fils reçoive la meilleure éducation possible. Philippe de Macédoine fait donc venir Aristote pour enseigner à son fils. Alexandre a étudié auprès d'Aristote. Aristote a étudié auprès de qui ? Vous vous souvenez ? Aristote a étudié auprès de Platon, et Platon auprès de Socrate. Socrate est donc un vieux sage, Socrate allant chez Platon, Platon chez Aristote. Aristote est le maître de la logique, une logique et une éthique aristotéliciennes, une éthique à Nicomaque. Aristote enseigne ensuite à Alexandre. Alexandre est donc formé comme un guerrier, mais aussi comme un érudit. Alexandre va alors combiner ces deux compétences et conquérir le monde entier en dix à douze ans. C'est assez impressionnant. Philippe de Macédoine est assassiné vers 336 av. J.-C.

E. La défaite des Perses par Alexandre [ 8:06- 10:17] 
B. Les exploits d'Alexandre
[courtes vidéos : combiner EH ; 8:06-18:03]
Alexandre a des liens avec Aristote, comme nous l'avons déjà dit, ce qui lui a été très bénéfique, étant donné son éducation. Il traverse la Turquie par le Granique, sans importance, mais il bat les Perses près de Troie. Il traverse ensuite la partie nord de la Turquie et bat les Perses en 334. C'est sa première grande victoire là-bas, au Granique.
Ce qui m'intéresse, c'est qu'après avoir vaincu les Perses, il ne les poursuit pas. Il dit même : « Tiens, je suis à Troie. » Il n'y est jamais allé. Alexandre se rend donc à Troie, où se déroulent l' Iliade , l' Odyssée et Achille. Il rend hommage à Troie. Alexandre prend donc le temps de s'y rendre et de visiter Troie. Plutôt que de poursuivre directement les Perses, il fait preuve de génie en prenant toutes les villes le long de la côte d'Asie Mineure ou de Turquie. Il descend le long de la côte et s'empare de toutes les villes côtières. Ainsi, les Perses ne peuvent pas envoyer de bateaux pour lui couper les voies de ravitaillement. C'était une manœuvre brillante. Alexandre prend les villes côtières et les Perses ne peuvent plus lui couper les voies de ravitaillement, ce qui lui permet de maintenir le ravitaillement de ses troupes plutôt que de poursuivre directement les Perses. Il se dirige vers Issos. Issos se trouve exactement à la jonction de la Turquie et de la Syrie, à l'angle nord-est de la Méditerranée. Il bat à nouveau les Perses à Issos en 333 av. J.-C., et c'est de là que je tire la date d'Alexandre, 333, sa victoire à Issos. Maintenant qu'il est en Turquie, dans le coin, ce qu'il fait en premier, c'est de ne pas se contenter de poursuivre les Perses jusqu'en Perse, en Iran et en Irak . Il descend d'abord en Égypte. Et pourquoi est-ce intelligent ? Il ne veut pas que les Perses puissent le contourner et le détruire. Il doit donc se couvrir, alors il descend d'abord en Égypte avant de s'attaquer aux Perses en Mésopotamie. Il les bat donc à Issos, puis se dirige vers le sud, en Égypte.
F. Alexandre et la défaite de Tyr [10:17- 13:35]
En descendant vers le sud, il traverse le Liban, là où se trouvent maintenant la Syrie et le Liban, juste au nord d'Israël, et arrive à Tyr . La ville de Tyr a fait l'objet de prophéties dans Ézéchiel chapitre 26. Le prophète Ézéchiel avait annoncé que Tyr deviendrait plate comme une crêpe. La ville de Tyr sera aplatie et les pêcheurs y étendront leurs filets, car elle est si plate.
Vous vous demandez peut-être ce qui se passe dans l'Antiquité : lorsqu'un roi détruit une ville, il la brûle généralement, la réduit en cendres et tue ses habitants. La ville reste en ruines. Un roi ne prend pas le temps ni l'énergie de la raser. Alors, généralement, les villes sont incendiées, brûlées, les habitants tués, et le roi s'en va, et il reste toutes ces ruines, parfois des centaines d'années. Les ruines demeurent. Ce n'est pas ce qui s'est passé ici. C'est tout à fait unique. Alexandre est descendu à Tyr , et les Tyriens ont dit : « Alexandre, nous ne nous soumettrons pas à toi. Qui es-tu, Alexandre ? » Ils ont répondu : « Hé, nous avons cette île, au large de la Méditerranée, Alexandre. » Ils sont allés sur l'île et ont dit : « Hé, Alexandre, tu ne peux pas nous attraper, nous sommes là, au large. Tu n'as pas de bateaux, tu ne peux pas nous attraper ici. » Alexandre se rend donc sur la côte et dit : « Attendez, je dois prendre la ville. Ces gens m'offensent. » Il répond donc : « D'accord, ils ont la ville de Tyr , qui était sur la côte. » Alexandre prend alors les pierres de la ville et les jette à l'océan. Il prend d'autres pierres et les jette à l'océan. Il construit une chaussée jusqu'à l'île, comble l'océan, se rend sur cette île. Où trouve-t-il les pierres pour construire cette chaussée ? Il les trouve dans la ville, qui s'appelait autrefois Tyr . Il aplatit la ville, comme le dit la Bible : « Elle serait plate pour que les pêcheurs puissent y étendre leurs filets. » Il prend les pierres de la ville, les jette à l'océan et se rend sur cette île. Et aujourd'hui encore, si vous allez sur Google Maps au Liban, juste au nord d'Israël, à environ 50 ou 65 kilomètres, vous remarquerez un petit bouton qui dépasse dans la mer Méditerranée . Voilà Tyr , et voici la chaussée qu'Alexandre avait construite à l'époque pour y accéder. Vous voyez, elle s'avance dans la Méditerranée, on la voit encore aujourd'hui sur Google Maps. Elle y est toujours. Au fait, vous ne voudriez pas être sur cette île quand Alexandre y sera. Vous ne voudriez pas être à leur place.
Quoi qu'il en soit, Alexandre prend Tyr , mais il lui a fallu six ou huit mois, six ou huit mois sur dix pour conquérir le monde entier. Il a passé six ou huit mois à prendre Tyr , juste cet endroit. En fait, ce faisant, il accomplit en quelque sorte les Écritures. Il y a une prophétie entière dans Ézéchiel et de multiples accomplissements avec lesquels il faut composer. Souvent, les événements se produisent à plusieurs niveaux. C'est plus complexe que je ne le pense, je m'en rends compte. Mais Alexandre a joué un rôle important dans la destruction de cette ville.
Au fait, Alexandre va-t-il s'entendre avec les Juifs ? Oui, les Juifs accourent et disent : « Hé, Alexandre, regarde ça, tu as détruit Tyr , comme le dit la Bible. Ézéchiel avait dit qu'elle serait plate, tu l'as aplatie. » Et Alexandre répond : « Hé, les Juifs sont plutôt bien. » Donc Alexandre ne s'en est pas pris aux Juifs. Il est simplement allé en Égypte, les Juifs étaient pour la plupart dans les montagnes, il n'avait pas à s'inquiéter d'eux, alors il est allé en Égypte.
G. Alexandre en Égypte [13:35- 14:21]
Lorsqu'il descend en Égypte, il arrive à Siwa , un lieu qui, rappelons-le, posait problème à Cambyse. On commença à dire qu'à son arrivée en Égypte, le pharaon était considéré comme un dieu. En Égypte, le pharaon était considéré comme un dieu ou le fils d'un dieu, tandis qu'en Mésopotamie, le roi était un représentant du dieu. Il y avait donc deux structures distinctes. Alexandre arrive en Égypte : le roi est un dieu, et il commence à se faire à l'idée. Son esprit commence à s'élargir à ce moment-là. À Siwa , certains pensent que c'est là qu'il a eu pour la première fois l'idée qu'il était divin. Il prend alors l'Égypte, il retourne là-bas, il doit sortir d'Égypte, traverser Israël, remonter par la Syrie, et il s'empare de Babylone.
H. Mariage interculturel et mondialisation [14:21- 18:03]
Lorsqu'il prend Babylone, il finit par épouser une Afghane nommée Roxanne. C'est important car il est grec, mais il épouse une Afghane. Alexandre est l' un des premiers à avoir eu cette idée de mondialisation. Il organise donc ce qu'on appelle un banquet d'Opis . Lors de ce banquet d'Opis , il invite des gens de tous les pays qu'il a dominés. Il les invite à ce banquet culturellement diversifié, où tous ces gens viennent de tous les pays pour manger en sa présence. Voilà donc l'idée de conquérir le monde entier. La mondialisation initie Alexandre à cela. Mais quel est le problème ? Ses troupes disent : « Ça fait huit ou dix ans qu'on est loin de chez nous, on en a marre. » Alexandre répond : « Ne pensez pas à retourner en Grèce, mariez-vous avec les gens d'ici. » Eh bien, les Grecs ne veulent pas entendre ça. Ces hommes disent : « J'ai une femme et des enfants à la maison, je ne veux pas de mariage mixte avec qui que ce soit ici. » Alors Alexandre répond : « Non, mariage mixte. » Ses troupes commencent à s'inquiéter un peu à cause de ces mariages mixtes. Franchement, Alexandre est assez ivre, c'est pourquoi je l'appelle « Alexandre le Raisin », car il finit par boire beaucoup. Et encore une fois, ses troupes ont perdu le respect d'Alexandre, d'une certaine manière, simplement parce qu'il privilégie l'interculturel au lieu de proclamer que le grec est le meilleur. Du coup, la situation commence à se dégrader. Il prend le contrôle de l'Hindou Kouch, puis de l'Afghanistan, jusqu'au Pakistan, et Alexandre prend toute la région. Mon fils me dit qu'il prend l'Afghanistan, mais les Afghans disent : « Non, personne ne nous a jamais conquis. » La rumeur dit qu'il a pris l'Afghanistan en épousant une princesse afghane, et donc qu'ils ne se sont pas battus. Au lieu de cela, ils ont formé une sorte d'alliance, plutôt que d'être conquis par Alexandre. Donc, je ne sais pas. Je dois approfondir mes recherches sur l'historicité, mais c'est au moins le point de vue des Afghans. Alexandre ne les a pas conquis, il s'est marié avec eux. C'est donc intéressant aussi. Néanmoins, Alexandre a dominé toute cette région jusqu'à l'Indus et, plus précisément, l'Empire perse. En dix ans, Alexandre a donc conquis tout le territoire. On assiste à des amalgames culturels. On trouve la culture grecque, la culture égyptienne, la culture mésopotamienne, la culture aryenne en Iran, et au-delà, jusqu'en Afghanistan. Il y a donc ce mouvement au-delà de la polis grecque, « polis » signifiant ville, comme « métropole ». Les Grecs sont des cités-États, et on assiste désormais à un mouvement au-delà de la cité-État vers cet empire universel. Alexandre est en train de construire cette notion de mondialisation où l'on pouvait parler grec à Athènes, grec à Babylone et grec en Égypte. C'est ainsi que le monde entier a commencé à parler le grec et à prendre conscience de sa culture. Cela devient alors très important pour le Nouveau Testament. Avec la langue vient souvent une vision du monde, une façon de voir le monde à travers la langue parlée. On assiste ainsi à un passage d'une langue orientale, sémitique, hébraïque et araméenne, à un grec occidental, hellénistique, appelé koinè.
I. la langue de Dieu [ 18:03-22:52]
C. Langue grecque, Alexandrie, CLAPS
 	[courtes vidéos : combiner IK ; 18h03-29h18]
Permettez-moi de m'étendre un peu sur ce sujet. J'ai eu le privilège d'enseigner le grec ici au Gordon College pendant plus de dix ans. Le grec koinè , en Grèce avant Alexandre, était un grec dialectal. Il y avait donc le grec attique à Athènes, puis Sparte, et chaque cité-État avait son propre petit dialecte grec. Le problème, c'est que pour fédérer une armée, il faut parler la même langue. Les membres de votre armée doivent parler la même langue pour que, au moment de la guerre, ils soient sur la même longueur d'onde. Alexandre a donc fusionné la langue grecque. Originaire de Macédoine, il a fusionné la langue pour créer ce qu'on appelle le grec koinè. Le grec koinè est en vogue entre 300 av. J.-C. et 300 apr. J.-C. environ. Qu'est-ce que le grec koinè ? Koinè signifie simplement « commun » et ce qui se passe, c'est qu'Alexandre les sort des dialectes de la cité-état et il crée un grec universel, un grec commun pour que ces troupes puissent parler.
C'est très intéressant ; même jusqu'au XIXe siècle et dans les années 1880-1890, les érudits ignoraient ce qu'était le grec koinè. Certains pensaient que le Nouveau Testament avait été écrit dans ce qu'ils appelaient le « grec du Saint-Esprit ». Ils ignoraient de quel grec il s'agissait. Puis, tout à coup, vers les années 1880-1890, ils ont commencé à trouver des papyrus, et ces papyrus étaient rédigés dans la même langue que le Nouveau Testament. Ils ont découvert que le Nouveau Testament était écrit dans le grec commun, ce que j'appelle le « grec des rues », le grec commun. Il n'était pas écrit en grec classique, en grec savant. Il était écrit dans la langue commune du peuple.
C'est important pour moi de dire quelle langue parle Dieu. Dieu parle toujours la même langue. Dieu parle la langue du peuple. Dieu parle la langue du peuple. Quand son peuple parlait hébreu, comment Dieu communiquait-il avec eux ? Il communiquait en hébreu. Quand ils sont passés à l'araméen ? Il est passé à l'araméen. D'ailleurs, Jésus parlait l'araméen. C'est probablement sa langue maternelle. Jésus dira : « Éloï Éloï lama sabachthani » , « Éloï Éloï », « Mon Dieu, mon Dieu, pourquoi m'as-tu abandonné ? » « Talitha ». kum » « Petite fille, lève-toi. » Jésus aura de nombreuses expressions en araméen et vous entendrez ces phrases de Jésus parlant en araméen aux gens ce jour-là. Alors Jésus parlait l'araméen ? C'est probablement sa langue maternelle. Il parlait aussi probablement le grec, et peut-être d'autres langues. Beaucoup de gens dans cette culture sont multilingues, en grande partie parce qu'Israël est la terre intermédiaire, et par conséquent, il y aura beaucoup de commerce et d'échanges. Chaque fois qu'il y a du commerce et des échanges, les gens apprennent quatre ou cinq langues différentes. Donc, Jésus connaissait probablement l'hébreu, le grec, l'araméen, peut-être un peu de latin et quelques autres dialectes régionaux.
Le grec koinè prend alors le dessus. Le Nouveau Testament sera écrit dans la langue du peuple. Je demande toujours aux gens quelle est la langue du peuple aujourd'hui. Il me semble que la langue d'aujourd'hui, si Dieu devait parler dans la langue d'aujourd'hui, serait numérique. L'alphabet actuel ne compte pas 26 lettres ; il est composé de 1 et de 0, le support numérique. Le 1 et le 0 numériques permettent de s'exprimer par écrit. Le 1 et le 0 permettent de s'exprimer par images. On peut créer des images, et vous en créez avec Photoshop et d'autres outils. Tout cela grâce au 1 et au 0, le nouvel alphabet, l'alphabet numérique. On peut créer du son à partir de ce même 1 et de ce même 0, et beaucoup d'entre vous écoutent des MP3 sur leurs iPods ou autres. Donc, en gros, le 1 et le 0 permettent d'exprimer du son. Le 1 et le 0 permettent aussi de faire ce que nous faisons en ce moment dans cette vidéo que vous regardez : tout en 1 et en 0, ce même support numérique. Alors, pour moi, comment Dieu communiquerait-il aujourd'hui ? Il utiliserait le support numérique, la langue du peuple pour communiquer la parole de Dieu aujourd'hui. De même que Dieu utilisait le grec à l'époque, le grec koinè, le grec commun, il me semble que les chrétiens d'aujourd'hui devraient utiliser le support numérique pour la gloire de Dieu et le bien des autres, afin de communiquer la parole de Dieu par le biais du support numérique. C'est l'une des raisons pour lesquelles, par exemple, si vous êtes dans ce cours, j'ai travaillé sur la DASV (Digital American Standard Version) et l'ai compilée, en grande partie parce que le numérique permet une utilisation en ligne et dans des contextes très différents, sur téléphones, tablettes et ordinateurs. Bref, la langue du peuple, le grec koinè, est passée au grec, ce qui aura un impact majeur.
J. Après la mort d'Alexandre : APPLAUDISSEMENTS [22:52- 27:16]
Alexandre meurt. Il meurt jeune. Son enfant est trop jeune, ils font des choses avec sa femme, mais ses généraux prennent le dessus. L'enfant est trop jeune. Alexandre n'avait que 32 ou 33 ans. Du coup, on a quatre généraux, puis un cinquième qui arrive. C'est raconté de manière très intéressante dans Daniel chapitre 11. Il y a une prédiction de ce genre de chose. Il y a ce mouvement de la polis, de la ville vers l' oikoumene , le monde civilisé. Ce mouvement se fait d'une polis, d'une ville très provinciale , vers cette oikoumene , le monde civilisé tout entier. Cassandre était l'un de ses généraux qui a conquis la Macédoine, qui se trouve en Grèce, ce n'est pas grave. Il meurt. On ne s'en inquiète pas vraiment. La Thrace, également en Macédoine, revient à Lysimaque. Nous allons donc travailler sur cet acrostiche CLAPS. Voici donc votre C L. Ces deux personnages, sans importance pour nous à l'époque du Nouveau Testament. Celui-ci est important, Antigone . Remarquez qu'il obtient la Syrie et la Mésopotamie. Il obtient donc la Syrie et la Mésopotamie, et je crois qu'il obtient aussi la Turquie. Il a donc la Turquie, la Syrie et la Mésopotamie. Antigone obtient cet immense territoire, de la Turquie à la Mésopotamie et au-delà. Donc cet Antigone obtient la plus grosse part du gâteau. Maintenant, chaque fois que des généraux obtiennent la plus grosse part du gâteau, les autres généraux vont-ils être jaloux ? C'est ce qui va se passer. Alors, qui obtient l'Égypte ? L'Égypte, le grenier à blé, un certain Ptolémée l'obtient. Il est le fils de Lagi . Donc Ptolémée sera en Égypte pendant de nombreuses décennies. Je dis souvent aux gens : je vais vous apprendre l'histoire de l'Égypte. Je vais vous apprendre la période ptolémaïque. Je veux que vous mémorisiez tous les souverains ptolémaïques de l'Égypte ptolémaïque. Voici comment ça se passe. Ptolémée I, Ptolémée II, Ptolémée III, Ptolémée IV… Ptolémée… Je crois que ça descend jusqu'à XXIV ou quelque chose comme ça, vingt-quatre Ptolémées d'affilée. Voilà donc l'histoire de l'Égypte à ce stade avec les Ptolémées. J'ai un ami, Dave Matthewson , qui est un érudit exceptionnel du Nouveau Testament, et Dave dit « P- tolémée , P- tolémée », il prononce le P. Moi, je le fais plutôt comme « pneumonie », où le P se tait. Donc je dirais « (p) Tolémée », sauf que je l'ai entendu des deux manières : certains disent « Ptolémée », d'autres disent simplement « (p) Tolémée ». Je fais partie des partisans de « (p) Tolémée » parce que je n'arrive pas à dire comme ça : « P- tolémée ». Mais bon, Ptolémée va prendre le contrôle de l'Égypte.
Ptolémée sera donc en Égypte, Antigone en Syrie, et Israël se trouvera juste entre Antigone et Ptolémée. Ptolémée va alors déclarer qu'Antigone a pris une part trop importante. Il va donc nommer un de ses généraux, Séleucus , et Séleucus va attaquer Antigone . Séleucus, le général de Ptolémée, va donc monter et se trouver sous les ordres de Ptolémée. Ptolémée va l'envoyer là-bas et éliminer Antigone . Séleucus va donc prendre la Syrie à Antigone . Donc, maintenant, on a Séleucus en Syrie, et Ptolémée en Égypte. Qu'y a-t-il au milieu, entre la Syrie et l'Égypte ? Qu'y a-t-il au milieu ? Comme c'est le cas aujourd'hui, l'Égypte au sud, la Syrie au nord, et Israël au milieu. Séleucus et Ptolémée, ces deux hommes, vont faire des allers-retours en Israël. Pendant les cent prochaines années, de 300 à 200 av. J.-C. environ, les Ptolémées vont gouverner Israël de 300 à 200 av. J.-C. Dans l'ensemble, les Ptolémées vont se montrer tolérants. Ils seront bienveillants envers les Juifs et les soutiendront même d'une certaine manière. La période ptolémaïque s'étend donc de 323 à 198 av. J.-C., soit en gros de 300 à 200, une période de cent ans. Les Ptolémées vont se montrer tolérants envers les Juifs, et c'est une bonne chose. Ils vont régner sur l'Égypte et sur la Palestine. Les Ptolémées contrôleront la Palestine pendant environ cent ans. Ptolémée prendra le titre de « roi », il passera donc du statut de général à celui de roi, et trois ou quatre d'entre eux prendront le titre de roi, ce qui n'est pas vraiment important pour nous.
K. Alexandrie [27:16- 29:18]
Mais Alexandrie se construit. La ville d'Alexandrie, sur la côte, là-haut dans le delta, un peu à l'ouest, sera construite vers 200 avant J.-C. Alexandrie sera un centre d'apprentissage. Alexandrie sera l'un des plus grands centres d'apprentissage. Quand on pense aux différentes régions d'un pays, chacune est plus ou moins connue pour quelque chose. Si je vous disais, et que vous êtes Américain, je dis politique, quelle ville vous vient à l'esprit quand vous dites politique ? Washington DC, malheureusement. Si je vous disais bourse, si je vous dis ... Il y a Brandeis, l'université Tufts, tout ça, sans oublier Harvard, Harvard et le MIT. La proximité du Gordon College avec Boston est un atout majeur pour lui. Alexandrie était un centre éducatif majeur. Elle va avoir l'une des plus grandes bibliothèques du monde. Elle va rassembler des livres du monde entier. Ce sera une bibliothèque phénoménale, la Bibliothèque du Congrès du monde antique. Il n'y a pas d'autre endroit comparable. C'était le centre de l'éducation, construit vers 200 av. J.-C. Qu'est-ce qui est important pour nous en ce qui concerne Israël ? Prenons un peu de recul et examinons cela.

L. Judaïsme et culture grecque Interface : Religion [29:18-31:01] 
D. Judaïsme et culture grecque 	[courtes vidéos : combiner L- O ; 29:18-35:36]
Examinons les domaines d'interaction culturelle entre le judaïsme et la culture grecque. Ces deux cultures doivent désormais s'affronter. Il existe donc différents domaines. Quels sont les différents aspects de la culture ? L'un de ces domaines , particulièrement important pour les Juifs, est la religion. La religion, chez les Juifs, est pratiquée par les Juifs. Ils mangent casher, certains aliments, d'autres non. Ils font certaines choses impures et d'autres pures. Les Juifs ont donc leurs propres marqueurs ethniques. Ils ont leurs propres marqueurs juifs qui les identifient comme juifs. Ils adorent Jéhovah. Ils adorent un seul dieu, Jéhovah, ou Yahweh, et le Seigneur, Dieu. Les Grecs, quant à eux, adorent Zeus et plusieurs dieux, qui se combattent et s'affrontent. Les Grecs auront donc de nombreux dieux, des dieux régionaux, des dieux de cités et des dieux majeurs. Les Grecs et les Juifs auront des prêtres. Les prêtres feront partie intégrante de la religion, du système sacrificiel, des temples, des temples-États et des cités-États avec des temples. On trouvera donc des temples, un sacerdoce et tout ce qui entoure la religion, soutenant la religion de ces différentes régions. À l'époque du Nouveau Testament, on verra apparaître le culte impérial, avec l'édification de temples romains dédiés à l'empereur dans diverses villes comme Éphèse et ailleurs. La religion jouera donc un rôle important, surtout dans le monde antique.
M. Culture américaine [31:01- 32:14]
Bien sûr, dans la culture moderne, tout le monde a essayé de rabaisser la religion, de la réduire au silence et de l'exporter hors de notre culture. Pourtant, elle occupe une place importante dans notre culture et, généralement, on en parle de manière désobligeante. Si quelqu'un se dit évangélique, c'est un refus. On n'a plus le droit de prier à l'école, les Dix Commandements ont été retirés des écoles, les prières, les jeunes filles intentent des procès parce qu'il y a une prière sur le mur qu'elles n'aiment pas parce qu'elles sont athées. Il y a donc eu une véritable tentative dans la culture américaine de réduire la religion au silence. On peut presque avoir des relations sexuelles ouvertes en public, mais la religion est censée rester privée. La religion est désormais confinée à la chambre à coucher, tandis que toutes les formes de promiscuité ont été bannies de la chambre à coucher. C'est un peu la culture américaine, un renversement intéressant, je trouve. Bien sûr, je suis sarcastique, il faut en être conscient. J'exagère en utilisant l'hyperbole, mais il y a eu un réel effort pour supprimer la religion de la culture américaine de la part des progressistes laïcs.
N. Aspects militaires et politiques de la culture [32:14-34:20]
Dans l'armée, il y a des généraux, des armées, et dans le Nouveau Testament, on voit des Gaulois appelés « centurions ». Les centurions seront à la tête des légions et de Rome, et il y aura les légions romaines. Je crois qu'à Jérusalem, il y a un bloc avec un X, qui rappelle la 10e légion romaine stationnée à Jérusalem. Les centurions comptent plus d'une centaine de soldats. Jésus rencontrera un centurion qui lui demandera d'aider son serviteur. On verra donc tout ce dispositif militaire où les armées s'infiltreront, tandis que les armées grecques et romaines, à plusieurs reprises, pénètreront en Palestine. L'armée contribue donc à définir une culture. Ces généraux prendront également leur retraite. À leur retraite, ces chefs militaires bénéficieront de certains avantages. On voit donc des militaires à Corinthe et à Philippes.
Politiquement, il y aura le roi ou l'empereur, et donc des structures politiques. Il y aura des rois, des empereurs, des gouverneurs et des sénateurs à Rome. Cette structure politique fera également partie de la culture, au même titre que les tribunaux. Les tribunaux auront diverses fonctions, et nous verrons Paul se présenter à la cour romaine et se défendre devant Agrippa et divers personnages comme Félix, Festus et Agrippa en Israël. Il y aura donc des rois, des gouverneurs, des chefs de province, et il y aura des chefs de province, et puis il y aura ces sénateurs plus importants. Il y aura donc toute une structure politique, de l'empereur jusqu'au bas de l'échelle. Et puis, culturellement, il y aura des esclaves. Il y aura des esclaves et des hommes libres, un esclavage massif, ce genre de choses. Donc, pas d'esclavage racial comme nous le connaissons, mais des personnes réduites en esclavage : certains esclaves connaîtront de bons moments, d'autres des moments plus difficiles. Ils finiront dans les mines. Ce sera un esclavage vraiment cruel. Certains esclaves étaient destinés aux personnes de rang supérieur, et pouvaient même acheter leur propre liberté. Il y avait donc une grande variété de niveaux d'esclavage. On trouvait des esclaves, des hommes libres, différents niveaux ou strates de la société, fondés sur le politique.
O. Aspect économique de la culture [34:20-35:36]
Économique, et en fait, ce sont les impôts. Rome, tous les empires, que veulent-ils ? Ils veulent l'argent de vos impôts. Cela ne change pas jusqu'à aujourd'hui. Que veut le gouvernement pour vous ? Il veut vous fournir tous ces merveilleux services. Rome voudra apporter la paix et l'harmonie à l'univers entier. Qu'est-ce que c'est ? Ils veulent votre argent, vos impôts. Voilà donc le but du jeu, et même aujourd'hui. En vous regardant, je dirai que 15 000 milliards de dollars, voire 16 000 milliards de dollars, vous et vos petits-enfants paierez le reste de votre vie grâce aux merveilleuses générosités de notre gouvernement. Je suis désolé si vous entendez le sarcasme dans ma voix. C'est du pipeau. Le gouvernement aime le pouvoir, et donc il l'obtient par l'argent, en dominant le peuple de cette façon, alors soyez prudents avec ce genre de choses. Vous avez des marchands, des commerçants qui vont essentiellement se connecter à travers l'empire, des gens qui font du commerce et des échanges. L'Égypte envoyait des bateaux à Rome chargés de nourriture, et Rome expédiait des marchandises dans tout le monde antique. Le monde antique échangeait des marchandises avec Rome, ce qui contribuait à la prospérité économique de l'empire. La paix et la prospérité étaient le fruit de l'empire. Ces éléments faisaient donc partie intégrante de la culture.
P. Réactions juives à l'hellénisme : pharisiens, sadducéens, esséniens, zélotes [35:36- 42:09]
F. Introduction aux sectes juives, à l'hellénisme
 	[courtes vidéos ; combiner les relations publiques ; 35:36-46:38]
Le problème est le suivant : comment les Juifs réagissent-ils à l’hellénisme ? Quelle est leur réaction face à l’hellénisme lorsqu’il prend le dessus ? Tout d’abord, certains Juifs, face à l’hellénisme, diront : « Nous ne voulons plus de l’hellénisme. » Ils réclameront donc une réforme. Ce seront les pharisiens . Les pharisiens reculeront et diront : « Non, non, nous ne voulons pas de la culture grecque, nous sommes juifs, donc nous n’en voulons pas. » Ils se sépareront. Les Juifs se sépareront donc de la culture hellénistique. Ce sont les pharisiens. Ils sont plus conservateurs et veulent préserver leurs propres traditions. Cela vous rappelle quelque chose ? Tradition – Un violon sur le toit : ils voudront préserver leurs traditions et rejetteront donc l’hellénisme, perçu comme une atteinte à la religion. Les pharisiens étaient donc stricts, ils voulaient se séparer pour préserver leur idéologie du judaïsme. Voilà donc la réaction des pharisiens. L'hellénisme s'installe, et les pharisiens disent : « Non, nous voulons préserver, alors nous allons nous séparer, nous allons conserver nos traditions. » Alors les pharisiens se réformeront et diront : « Non, nous ne voulons pas en faire partie. »
Les Sadducéens , eux, sont « tristes, voyez-vous ». Ils diront : « Non, non, non, l'hellénisme arrive, il faut s'assimiler à eux. » Si vous voulez battre quelqu'un, vous vous assimilez, vous devenez ses membres. Nous voulons donc nous intégrer à cette culture hellénistique. Les Sadducéens sont donc beaucoup plus enclins à céder. Certains allaient dans les gymnases et se battaient. Quel était le problème avec la lutte dans les gymnases à l'époque ? À l'époque, les hommes luttaient nus. Le problème, c'est qu'être Juif, c'est évident, on a été circoncis, et certains Juifs essayaient même de se faire opérer pour inverser la circoncision, afin de pouvoir lutter contre les Grecs et leur ressembler. Les Sadducéens étaient aussi riches. Ils font partie de la haute société, nous voulons nous assimiler aux Grecs. Beaucoup de Sadducéens étaient riches, tandis que beaucoup de Pharisiens étaient pauvres. C'étaient des Juifs qui tenaient à préserver leur culture, tandis que les Sadducéens, ayant immigré et devenus des dirigeants politiques, étaient riches. Ils vont donc s'assimiler, et là encore, on comprend le conflit entre Sadducéens et Pharisiens. Deux manières différentes de réagir à l'hellénisme : l'une contre l'hellénisme, l'autre l'accepter. D'ailleurs, on observe encore aujourd'hui la même réaction culturelle concernant la façon dont les chrétiens réagissent à la laïcité. Certains chrétiens vont presque l'adopter et voir jusqu'où ils peuvent se rapprocher de la laïcité pour être à l'aise et s'adapter à la culture actuelle. D'autres vont se replier sur eux-mêmes et dire : « Non, nous ne voulons pas de laïcité, nous voulons conserver nos traditions. » On observe donc le même type de comportement chez les conservateurs et les assimilateurs, qui continuent de faire des compromis.
Voici un autre groupe dont le Nouveau Testament n'est pas souvent mentionné. Certains pensent que Jean-Baptiste pourrait en faire partie. En fait, lorsque l'hellénisme émerge, ce groupe dit : « Nous voulons tellement nous séparer que nous allons nous retirer de la culture. » Ces gens deviennent alors moines, en quelque sorte, dans le désert, et c'est ce qu'on appelle la communauté des Manuscrits de la Mer Morte. Le Manuscrit de la Mer Morte dit que nous ne voulons pas nous assimiler à la culture hellénistique, que nous ne voulons pas vivre en son sein et que nous essayons de conserver nos traditions au milieu d'elle. Les Esséniens (les Esséniens sont le peuple des Manuscrits de la Mer Morte) pensaient que les Pharisiens étaient trop laxistes. Ils les méprisaient donc, disant qu'ils cédaient. Alors ces gens sont partis fonder leur propre communauté au bord de la Mer Morte. Ils sont descendus à la Mer Morte et ont copié les Écritures. Ils ont copié les Écritures, les ont mises dans des bocaux, puis dans des grottes, et soudain, en 1948, un petit garçon y a jeté une pierre. L'enfant est entré et en a sorti les Manuscrits de la Mer Morte. Après 2 000 ans passés là-dedans, c'est absolument incroyable ! C'est l'une des plus grandes découvertes du XXe siècle , découvertes par un garçon en 1948 : les Manuscrits de la Mer Morte, dont vous pouvez maintenant lire la traduction anglaise. Nous avons un ami, le Dr Marty Abegg , qui a beaucoup travaillé sur les Manuscrits de la Mer Morte. C'est l'une des plus grandes découvertes du XXe siècle . Les Manuscrits de la Mer Morte sont en grande partie le fruit de cette communauté. Les Esséniens ont dit : « L'hellénisme émerge, nous allons nous retirer dans le désert et former notre propre groupe. » Puis ils ont envisagé, avec une vision apocalyptique, l'arrivée d'un grand roi davidique qui remettrait les choses en ordre. Ils se sont donc retirés de la culture et se sont tournés vers l'avenir, lorsque l'Apocalypse et la fin du monde viendraient, qu'ils seraient justifiés et que le monde maléfique serait détruit. Une sorte de chaos, d'Apocalypse. Dans le genre « Apocalypse Now », les Esséniens se tournaient vers l'avenir pour sauver ce monde.
Et puis, voici une autre approche. L'hellénisme a tenté de s'imposer. Les pharisiens ont dit : « Non, nous allons conserver nos traditions, merci, nous ne voulons pas de vos traditions. » Les sadducéens ont dit : « Oh oui, intégrons-nous à eux, faisons partie des Grecs. » Les esséniens ont dit : « Non, non, nous allons partir et former notre propre petite communauté. » Les zélotes ont dit : « Nous allons attaquer l'hellénisme et tuer les Grecs et leur culture. » Les zélotes attaquaient, prenaient les choses physiquement et s'en prenaient à cette culture païenne qui s'installait. Ils défendaient la religion, leur culture, avec l'épée. Beaucoup considèrent Paul comme un zélote. Paul tuait des chrétiens parce qu'il pensait : « Tiens, c'est transgresser le judaïsme et ces gens sont méchants à cause de ce qu'ils font en violant le judaïsme. » Il les poursuivait donc. Paul était le pharisien des pharisiens, nous savons par Philippiens qu'il était un pharisien des pharisiens, mais il semble avoir des tendances zélotes comme le dirait le Dr David Matthewson .
Voici donc quatre réponses du judaïsme à l'hellénisme. L'hellénisme, avec les Grecs et la conquête du monde par Alexandre, s'infiltre dans le judaïsme, et le judaïsme y répond de quatre manières : les pharisiens, les sadducéens, les esséniens et les zélotes. 
Q. Hellénisme — Allégorisme [42:09-44:23]
Maintenant, parlons un peu plus de l'hellénisme. L'hellénisme existait dans ce pays, ce qu'on appelle l'allégorisme. Qu'est-ce que l'allégorisme ? C'est une méthode d'interprétation. On interprète la Bible d'une certaine manière (beaucoup d'entre nous l'interprètent littéralement, selon le genre). Mais l'allégorisme dit : « Le livre dit ceci, mais en réalité, il signifie autre chose. » Ils transforment donc ces histoires en allégories. Les Grecs utilisaient généralement des allégories parce qu'ils n'aimaient pas les dieux, Zeus s'en prenant à d'autres dieux, et de toute façon, ils avaient toutes ces querelles entre dieux. Certains Grecs trouvaient que c'était vraiment rétrograde que ces dieux se battent constamment. Ils prenaient donc les querelles des dieux et les transformaient en allégories sur divers concepts. L'allégorie, c'est prendre quelque chose et le transformer en allégorie. Une allégorie serait Le Voyage du Pèlerin, où le Pèlerin rencontre des personnages personnifiés par divers attributs. Le Voyage du Pèlerin ou la série Narnia de C.S. Lewis seraient des approches plus allégoriques pour les comprendre . Qu'est-ce que l'herméneutique ? C'est important. Le concept d'herméneutique concerne l'interprétation de la littérature. Comment interpréter ? Quelle méthodologie utiliser ? Utilise-t-on l'allégorie ? Y a-t-il quelque chose qui ne vous plaît pas ? Vous le transformez en autre chose. L'herméneutique est l'étude de l'interprétation, de la façon dont on interprète. Par exemple, au Gordon College, nous proposons un cours complet pour les étudiants en études bibliques, ce qui est le meilleur. Nous avons un cours complet sur l'herméneutique, sur l'interprétation des Écritures. On interprète la poésie différemment d'un récit historique. On interprète une parabole différemment d'un texte historique comme le livre des Actes. On interprète l' Apocalypse , qui est très difficile à interpréter. La littérature apocalyptique est très difficile à interpréter. Comment interpréter les symboles de l'Apocalypse ? Ce sont des questions d'herméneutique. Comment interpréter les différents genres bibliques ?
R. 	Anthropomorphismes [44:23- 46:38]
 	Anthropomorphisme, qu'est-ce qu'un anthropomorphisme ? Les Grecs et les premiers chrétiens, pour être honnête, ainsi que les Juifs, trouvaient les anthropomorphismes offensants. Mais que sont les anthropomorphismes ? « Anthropo- » signifie anthropologie. Anthropologie signifie hommes ou humanité. « -morphisme » est comme morph, quand on dit que quelqu'un se transforme en quelque chose, il change de forme. Donc l'anthropomorphisme, c'est quand on prend la forme de Dieu et qu'on la présente en termes humains. On transforme Dieu en termes humains. On dit donc : « Les yeux du Seigneur s'étendent. » Dieu a-t-il des yeux comme nous ? Je vois juste dans cette pièce. Je ne vois pas ce qui se trouve à l'extérieur. Les yeux de Dieu sont-ils comme les nôtres ? Et pourtant, on dit : « Les yeux du Seigneur s'étendent. » La main du Seigneur est une main puissante. Il a un bras tendu et une main puissante. On dit que Dieu a une main. On parle des pieds de Dieu. En quel sens Dieu a-t-il des pieds ? A-t-il des pieds pour marcher ? Comment utilisent-ils ses mains ? Les utilise-t-il réellement pour englober des choses ? Ce sont donc des attributs humains, des attributs physiques humains : mains, doigts, yeux, nez, bouche, oreilles, cheveux et tête sont décrits sur Dieu. C’était offensant pour les Grecs en raison de la distinction qu’ils entre le physique ; il y avait une sorte de dualisme selon lequel le physique est mauvais et le spirituel est bon. Ce dualisme est apparu plus tard dans le gnosticisme, et je ne veux pas le réinterpréter, mais le gnosticisme ultérieur en était en grande partie une forme courante. Fondamentalement, ce dualisme est que le monde spirituel est bon et le monde physique est mauvais. Par conséquent, chaque fois que Dieu était décrit en termes physiques, ils trouvaient cela offensant. Ils ont donc utilisé l’allégorie pour se débarrasser des caractéristiques physiques des dieux et les ont décrits davantage en termes d’idéaux, d’idéaux platoniciens, le platonisme jouant sur les formes du livre VII de la République et d’autres passages. Ces formes, ces idéaux, étaient ce qui était mis en avant.
S. koinè et la LXX [ 46:38-51:49]
F. Koinè grec
 	[Vidéos courtes : combiner S ; 46:38-51:49]
Une autre caractéristique de l'hellénisme était cette langue grecque unifiée, cette koinè, comme ils appelaient leur langue grecque, la koinè commune. Voici comment s'écrit koinè , KOINè, grec koinè . C'était du grec commun. C'était ce que j'appelle le « grec des rues », et cela s'est passé de 300 av. J.-C. à 300 apr. J.-C. Le problème, c'est qu'ils sont à Alexandrie, en Égypte. Ils veulent rassembler tous les livres du monde. L'un des livres les plus célèbres est l'Écriture hébraïque, la Torah. La loi, les prophètes et les écrits constituent le Tanak . La loi, les prophètes et les écrits constituent les trois sections de l'Ancien Testament juif. La Torah est la loi, les instructions. Ptolémée a donc fait appel à des Égyptens : « Vous savez, nous avons besoin d'un exemplaire des Écritures juives, mais personne ici ne lit vraiment l'hébreu. » Il a donc dit : « Nous devons le faire traduire de l'hébreu en grec. » Ce qui s'est passé, c'est qu'ils l'ont traduit de l'hébreu en grec et cela s'appelle la Septante. La « Septante » Ou la « Septu-agint », prononcée de différentes manières par différentes personnes. Son abréviation est la suivante : LXX. Remarquez que LXX est quoi, X et X est le chiffre romain pour 10 et 10, puis L est 50, donc cela fait 70. « Septua » signifie 7. « Penta » signifie 5, « hex » signifie 6, hexagone et octogone vaut 8, et un septagone vaut 7. Donc « Septua » signifie 70. Quelqu'un m'a demandé en classe, que signifie ce 70 ? Eh bien, la rumeur dit que lorsque Ptolémée a embauché ces gars, il a embauché 70 personnes pendant 70 jours, et ces 70 personnes pendant 70 jours ont traduit tout l'Ancien Testament. Je veux juste vous dire, j'ai été traducteur, et dans les années 2000, aucun traducteur de 70 ne peut traduire tout l'Ancien Testament en 70 jours. C'est complètement absurde. Cette rumeur selon laquelle 70 traducteurs auraient traduit l'Ancien Testament en entier en 70 jours est insensée. Mais je suppose qu'ils ont bien commencé. Avec 70 traducteurs, ils peuvent faire beaucoup de travail, mais ils traduisent de l'hébreu vers le grec. C'est vers 250-150 av. J.-C., ce qui nous donne la traduction de la Septante. C'est environ 150-200 ans, disons 200 ans avant Jésus-Christ, et on a une Bible grecque. Quelle est l'importance de cette Septante ? Elle est vraiment importante.
Une fois que vous avez la Bible en grec, eh bien, prenons la Bible hébraïque. Vous avez une Bible hébraïque à Jérusalem. Le Tanak contient la Loi, les Prophètes et les Écrits. Vous avez une Bible à Jérusalem en hébreu. Qui peut lire ce livre ? Si vous l'emportez en Égypte, peuvent-ils le lire ? La réponse est : non. Ils ne lisent pas l'hébreu. Si vous l'emportez en Turquie, peuvent-ils le lire ? Non, ils ne le peuvent pas. Si vous l'emportez en Grèce, ils ne peuvent pas le lire. Si vous l'emportez en Mésopotamie, ils ne peuvent pas le lire. Elle ne peut être lue qu'en Israël à cause de la barrière de la langue hébraïque. Maintenant, Ptolémée la fait traduire, la Bible hébraïque en grec, maintenant vous prenez la Bible grecque, la Bible grecque peut-elle être envoyée en Égypte, les Égyptiens peuvent-ils la lire ? Oui, ils le peuvent. Les Grecs peuvent-ils la lire ? Oui, ils le peuvent. Les Turcs peuvent-ils la lire parce qu'elle est en grec ? Oui, ils le peuvent. La Mésopotamie, peuvent-ils la lire ? Oui, c'est possible. Si on l'emmène jusqu'à Rome, les Romains peuvent-ils le lire ? Oui, c'est possible. Et maintenant, tout d'un coup, la Bible, l'Ancien Testament, est autorisée à se répandre dans le monde entier et les gens peuvent le lire. C'est incroyable.
D'ailleurs, cela pose un problème. Ainsi, lorsque les gens liront l'Ancien Testament dans le monde entier, comprendront-ils qu'il annonce la venue d'un Messie, fils de David, qui régnera ? Le monde peut alors connaître les récits de l'Ancien Testament qui préparent la venue de Jésus-Christ 150 à 200 ans plus tard. La Septante a donc été une œuvre merveilleuse qui a permis au judaïsme de se répandre et de comprendre. L'Évangile a pu se propager, car partout où Paul allait, il allait dans les synagogues et les gens pouvaient lire les Bibles grecques. L'Évangile a donc pu se propager grâce à la Septante. La Septante est donc incroyable. D'ailleurs, lorsque Paul et d'autres citent dans le Nouveau Testament, ils citent souvent la Septante. Ainsi, lorsqu'ils citent, ils ne citent pas le texte hébreu, mais le texte grec de la Septante. Cela se faisait sous les Ptolémées, vers 200, alors qu'ils étaient de bons amis des Juifs. Les Ptolémées étaient tolérants. Les Séleucides ne l'étaient pas. L'Égypte a traduit la Septante et s'est montrée tolérante envers les Juifs.
Ils ont régné de 300 à 200 ans environ.
T. Antiochus III et IV [51:49-57:10] | 
G. Antiochus le Syrien, L'achat du sacerdoce 	[courtes vidéos : combiner TU ; 51:49-60:04]
Vers 198 av. J.-C., les Séleucides de Syrie descendirent en Israël et le conquirent. Vers 200 av. J.-C., les Séleucides s'y installèrent et ne tolérèrent pas Israël. De véritables conflits éclatèrent donc. Les Syriens tentèrent de forcer les Juifs à devenir hellénistes, à devenir grecs. Ils s'imposeront donc sous la domination des Séleucides et tenteront de contraindre les Juifs. Forcer une culture à se convertir à une autre ne fonctionne pas. Il y a des irrégularités, des conflits majeurs. Et c'est exactement ce qui se produit.
Antiochus III, le Grand, prit le pouvoir et c'est lui qui conquit Israël des mains des Ptolémées. Ces derniers étaient tolérants. L'Égypte est plutôt provinciale, à vrai dire. Pendant de nombreuses générations, l'Égypte resta entre ses mains. Elle ne voulait pas conquérir le monde, elle voulait simplement être laissée tranquille. Alors les Syriens descendirent, prirent Israël, et à la bataille de Panion en 198 av. J.-C., la Palestine fut enlevée aux Ptolémées, qui étaient bienveillants envers les Juifs. Les Romains commencèrent à entrer en scène. Ils commencèrent à se montrer plus forts. Que voulait Rome ? Rome voulait de la nourriture d'Égypte. Que voulait-elle de la Palestine et de la Syrie ? Surtout de la Syrie, ils voulaient de l'argent. Ils voulaient des impôts. Mais où les Syriens trouveraient-ils de l'argent pour Rome ? Les Syriens ne peuvent vraiment pas lutter contre Rome. Ils ne sont pas assez forts. Ils ont donc besoin d'argent pour payer les impôts à Rome, donc ils ne vont pas trop en prendre à leur propre peuple. Ils vont vouloir s'en prendre aux Juifs. On conquiert un peuple, on prend toutes ses richesses et on les donne aux Romains. Voilà donc ce qui va se passer ici. Les impôts romains exercent une pression sur la Syrie, et ils vont donc s'en prendre à Israël.
Or, cet Antiochus IV est un personnage incroyablement maléfique. On le retrouve dans le livre de Daniel, chapitre 11, et ailleurs. Il préfigure, voire préfigure, l'Antéchrist. Quand on lit l'histoire de l'Antéchrist, on y trouve des indices qui le font penser à un anti-Dieu. Antiochus IV, fils d'Antiochus III, comme on peut s'y attendre, prend le pouvoir vers 175, puis descend jusqu'en 163 av. J.-C. Il se fait appeler Épiphane, Antiochus Épiphane, Antiochus l'Illustre. Le peuple l'a surnommé par erreur, par jeu de mots, « Épimène », qui signifie Antiochus le Fou. Il y a donc eu un véritable conflit. Il a toujours voulu se voir comme l'Illustre, mais le peuple le voyait comme un fou. Qu'a-t-il fait ? Il a tenté d'helléniser les Juifs de force. Il a imposé l'installation de divinités grecques dans les temples. Et qu'est-ce que cela fait aux Juifs ? Ils ont un seul Dieu, Jéhovah, et maintenant il installe des divinités païennes sur le mont du Temple. Les Juifs se sont sentis profondément violés par ces divinités païennes sur le mont du Temple.
 	Il exigeait que les enfants ne soient pas circoncis. Or, une mère de jumeaux a des jumeaux. Dieu lui dit que ces garçons doivent être circoncis le huitième jour , comme le dit l'Ancien Testament. La femme a le choix : obéit-elle à Dieu ou à Antiochus ? Antiochus Épiphane dit non à la circoncision. Elle suit Dieu. Elle circoncit ses garçons et Antiochus attache les deux bébés autour de son cou et la jette d'une falaise. Les deux bébés et la mère sont tués. Antiochus est un fou. Cet homme essaie de forcer les Juifs à se convertir à l'hellénisme. C'était vraiment laid et cruel.
Il offre des porcs sur l'autel. Si vous connaissez un peu le monde juif, vous savez qu'ils ne mangent ni jambon ni porc. Le porc était considéré comme impur. Un Juif ne mange donc pas de porc. C'est considéré comme impur, et donc, ce n'était pas casher. Il n'y avait pas de K sur la boîte. Mais des porcs étaient offerts sur les autels, ce qui violait totalement l'autel destiné à être sacrifié à Dieu. Maintenant, c'est un lieu pour les porcs, ce qui est impur, qui souille totalement l'autel. Les Syriens ont compris l'importance des Écritures et les brûlaient dès qu'ils les trouvaient. Les Syriens étaient donc très antijuifs ; les Juifs ont subi ce genre de persécution pendant des millénaires. L'Allemagne hitlérienne n'en était qu'une, Esther y a été confrontée à son époque, et aujourd'hui, Antiochus Épiphane fait quelque chose de similaire. Cependant, Antiochus Épiphane exerce une pression depuis Damas, en Syrie. S'il croise certains Juifs, il aura des problèmes, car certains d'entre eux ne l'accepteront pas. Ils riposteront.
U. Acheter la prêtrise [57:10-60:04]
Maintenant, il y a des Juifs qui s'organisent comme ça. Onias voulait être grand prêtre. Alors, les Syriens font pression, et Onias essaie d'acheter le grand prêtre pour de l'argent. Ainsi, au lieu de descendre de la lignée d'Aaron et de Tsadok et d'être grand prêtre, le grand prêtre est désormais au plus offrant. Onias dépense de l'argent pour cela. Jason fait construire un gymnase et adopte l'hellénisme, et donc Jason, même le nom « Jason », est très anti-juif. Donc, cet homme prend le haut prêtre. Enfin, Ménélas, cet homme est un sale type, en gros, il est de la tribu de Benjamin. Il prend le contrôle et utilise le trésor du temple juif et le paie aux Syriens pour devenir grand prêtre. Il est issu de la tribu de Benjamin. Pour être prêtre, il fallait être de quelle tribu ? De la tribu de Lévi et un descendant d'Aaron, d'une certaine manière. Il n'est même pas de la bonne tribu, et pourtant il prend le haut prêtre. Le sacerdoce est donc désormais bafoué. Les Juifs viennent offrir leurs sacrifices, et un étrange personnage de Benjamin est désormais grand prêtre. C'est une violation flagrante de la culture juive.
 	Il y a donc toutes ces tentatives antijuives visant à détruire la culture juive et à leur inculquer l'hellénisme, voire à leur faire subir un lavage de cerveau. Les Juifs vont réagir avec force. Sur l'autel et sur le Mont du Temple, il érige même une image de lui-même, appelée l'abomination de la désolation, proclamée par le prophète Daniel plusieurs siècles auparavant, plus de 350 ans auparavant. Daniel parlera d'ailleurs de l'abomination de la désolation, et Jésus y fera également référence. Cette abomination de la désolation est commise par Antiochus Épiphane. Il érige apparemment un autel avec une image de lui-même et oblige les gens à l'adorer. Il l'érige donc et exige que les gens l'adorent, et cette image est censée se produire à la fin des temps. Il y aura un antéchrist qui viendra et exigera l'adoration de tous. Donc, avec Antiochus , on a affaire à Cyrus. De même que Cyrus préfigure Jésus-Christ le Messie, et que Jésus accomplit cette préfiguration, Antiochus Épiphane est ici le précurseur de l'Antéchrist avec l'abomination de la désolation. Ces deux personnages sont donc présents dans le Nouveau Testament. Cette abomination de la désolation, profanant le mont du Temple, censé être dédié à Jéhovah Dieu tout-puissant, est maintenant profanée par l'image de cet homme mauvais et de son peuple obligé à l'adorer.
V. Les Maccabées [ 60:04-61:53]
H. Maccabées
 	[courtes vidéos : combine VZ ; 60:04-69:07]
Qui intervient ? Les Big Mac entrent à ce moment-là. Il s'agit du livre des Maccabées, vers 167 av. J.-C. Je ne suis pas très calé sur les dates, mais j'essaie juste de vous donner une idée de l'époque. Les Ptolémées sont en 200. Les Ptolémées sont vaincus. Et maintenant, que se passe-t-il avec les Maccabées ? Ce sont les Big Mac. Tout d'abord, il y a le père, Mattathias. C'est un vieil homme. Le légat syrien arrive à son assemblée municipale et dit en gros : « Hé, Mattathias, je veux que tu offres cette chose. C'est impur, je ne sais pas si c'était un porc. Je veux que tu offres cette chose impure sur l'autel, tu es le grand prêtre là-bas, tu es le prêtre de la région. Alors offre ça sur l'autel et après, on est d'accord avec toi. On ne te cherchera pas. » Tu as adopté la culture grecque, tu es cool, offre juste cette chose impure sur l'autel. » Mattathias répond : « Hé, je suis un vieil homme, je n'ai jamais rien offert d'impur, je ne vais pas faire ça. » Eh bien, ce gamin regarde Mattathias : « Hé, Mattathias, tu es un vieil homme, si tu te fais tuer, tu as vécu toute ta vie. Je suis un jeune enfant, j'ai toute la vie devant moi. » Alors ce jeune homme prend ce qui était impur, monte et va l'offrir sur l'autel. Le vieux Mattathias s'empare du jeune homme, qui est juif, et le tue sur-le-champ avant qu'il puisse l'offrir. Mattathias se révolte alors contre le légat syrien, mais Mattathias, le vieux, est tué assez rapidement. Il a cinq fils. Ses cinq fils sont appelés les Big Mac, et ce sont les Maccabées. Ses cinq fils et Mattathias se révoltent alors contre les Syriens. Ces cinq garçons organisent alors une véritable guérilla, poursuivant les Syriens qui tentent de les forcer à se convertir à l'hellénisme.
W. Judas Maccabée [61:53-64:04]
Le premier est vraiment quelqu'un d'important. C'est probablement le plus important. C'est Judas Maccabée. Judas Maccabée, on l'appelle le Maccabée, « Maccabée » signifiant marteau. Judas Maccabée était un guerrier. On l'appelait le marteau parce qu'il martelait des choses. Il vit environ six ans, il sera tué, mais c'est un guerrier. Il mène les Maccabées à la révolte. Ce Judas Maccabée est celui qui mène la révolte contre le Syrien Antiochus Épiphane et ses généraux, Lysias , Gorgias et d'autres. Judas Maccabée attaque, monte à Jérusalem et prend Jérusalem. Il prend Jérusalem et purifie le Temple. Il la prend, détruit toutes les images impures d'Antiochus et toutes ces choses mauvaises. Il les enlève et purifie le Temple. Au fait, ils n'étaient censés avoir que 7 jours de lumière avec cette huile d'olive, et la rumeur dit que Dieu aurait multiplié l'huile pour la faire durer 8 jours , ce qui est vraiment intéressant car cette purification du temple et la multiplication de l'huile pour les lumières deviennent alors ce qu'on appelle la Fête des Lumières. Les Juifs célèbrent encore aujourd'hui la purification du temple par les Maccabées en 167 av. J.-C. On l'appelle la Fête des Lumières dans le Nouveau Testament. En fait, Jésus célèbre cette purification du temple. Aujourd'hui, vous la connaissez sous le nom de Hanoukka. On dit : « Joyeux Hanoukka ! » Quand cela a-t-il lieu ? Vers Noël, en décembre. Cette fête de Hanoukka a été instaurée par Judas Maccabée lorsqu'il a purifié le temple, qu'il y a eu une multiplication de l'huile et que la Fête des Lumières a été instaurée. Les Juifs célèbrent Hanoukka encore aujourd'hui. Judas Maccabée était donc un homme remarquable, un général, un leader, et il a accompli des choses extraordinaires.
X. Éléazar Maccabée [64:04-65:51]
Maintenant, il faut parler de certains de ses frères. Le frère suivant, en fait, n'est pas vraiment important, mais c'est toujours triste de lire le livre des Maccabées. En gros, ce qui se passe, c'est que les Syriens débarquent, maintenant à dos de chameau. Les Syriens descendent de Damas à dos d'éléphant et attaquent cet endroit appelé… ce n'est pas important, mais ils sont à Bethsour . Éléazar Maccabée lève les yeux et dit : « Bon, ils sont à dos d'éléphant, nous sommes par terre avec nos petits bâtons, nos pierres et nos lances. Ils sont à dos d'éléphant avec des types qui nous tirent dessus à l'arc. On est de la chair à canon. Il faut qu'on élimine ce type. » Alors il dit : « Je veux éliminer le plus gros éléphant », parce que qui était probablement monté sur le plus gros éléphant ? Oui, le général, le plus gros général devait être sur le plus gros éléphant. Alors Éléazar se glisse sous l'éléphant pour qu'ils ne puissent pas lui tirer dessus, et une fois sous lui, il commence à le poignarder par en dessous. Il choisit le plus gros éléphant et le poursuit. Il le poignarde par en dessous, mais le problème, c'est que lorsqu'on le poignarde par en dessous, oui, il a tué l'éléphant, mais quand l'éléphant est poignardé par en dessous et se fait tuer, l'éléphant s'effondre et le pauvre Éléazar est écrasé sous lui. Il est donc l'un des grands héros de la révolte des Maccabées. J'aime bien ce type parce qu'il a tellement de courage. Il poursuit le plus gros éléphant et le tue à lui tout seul. Mais ensuite, bien sûr, il donne sa vie quand l'éléphant l'écrase. Voilà Éléazar , je l'appelle l'homme-éléphant. Désolé, mais c'est dans le Livre des Maccabées, c'est vraiment intéressant.
Y. Jonathan Maccabée [65:51- 67:06]
Judas était le combattant. Judas était le général. C'est lui qui est parti en guerre contre les Syriens, les Séleucides et Antiochus. Jonathan arrive après que Judas a chassé les Syriens. Jonathan joue davantage un rôle diplomatique. Il y a donc cette offensive militaire suivie d'un diplomate. En tant que diplomate, Jonathan prend le relais et les Syriens l'autorisent à devenir grand prêtre. C'est alors que Jonathan, un Maccabée, devient grand prêtre. Il est dans la lignée sacerdotale puisque son père était prêtre, donc tout va bien. Jonathan a ensuite essayé de faire de la diplomatie et de s'entendre avec les Syriens. Au fait, les Syriens ne veulent pas trop se battre parce qu'ils doivent payer des impôts aux Romains. La rumeur dit que les Syriens descendent en Égypte et que les Romains arrivent, l'entourent et lui disent : « Hé, vous devez nous payer des impôts. » Il répond : « Je ne veux pas. » Le Romain dit : « Avant de quitter le cercle, tu devras accepter de payer les impôts. » Jonathan tente alors de faire la paix avec eux, devient grand prêtre et tente de faire preuve de diplomatie. Cependant, Jonathan est tué par traîtrise.
Z. Simon Maccabée [67:06-69:07]
Puis Simon, le plus jeune frère, prend la relève. Simon est le bâtisseur de la dynastie. Simon et ses descendants bâtissent la dynastie des Maccabées, appelée dynastie hasmonéenne. Simon est à la tête de cette dynastie. Simon est donc l'un des cinq fils des Maccabées, et il fonde ensuite, par l'intermédiaire de ses descendants, père-fils, père-fils, père-fils, une dynastie. Sa dynastie perdurera jusqu'à l'époque du roi Hérode le Grand. Nous allons donc examiner maintenant cette dynastie hasmonéenne. Ce sont tous des Maccabées. Les Maccabées repoussent les Syriens ; Judas les combat, Jonathan les diplomatise , et Simon fonde alors une dynastie qui durera plus de cent ans. Simon fonde alors la dynastie hasmonéenne. C'est de cela que parle le livre des Maccabées. Si vous êtes dans ce cours, vous savez que nous avons lu le livre des Maccabées et toutes les guerres qui s'y sont déroulées. C'est une histoire vraiment intéressante. D'ailleurs, le livre des Maccabées n'est pas accepté dans le texte canonique protestant. Il est considéré comme apocryphe. Les catholiques romains l'ont accepté, contrairement aux protestants. C'est une histoire intéressante. Je dirais que ce n'est pas la parole de Dieu, mais c'est une histoire intéressante et factuellement exacte. Je pense donc qu'il est toujours important de lire cette histoire pour comprendre le contexte du Nouveau Testament. Les Maccabées vont servir de toile de fond à cette réaction contre la reculture forcée dans une autre culture. Cette même bataille va avoir lieu contre Rome. D'ailleurs, Jean, dans l'Apocalypse, va décrire la même lutte, ou tension, entre Rome et la culture dominante du christianisme. Vous verrez alors différentes réactions.

AA. Dynastie hasmonéenne [ 69:07-70:55]
            	I. Les Hasmonéens
 			[courtes vidéos ; combinaison AA- AD ; 69:07-83:20]
Parlons de la dynastie asmonéenne. Nous aborderons ensuite Hérode. Voici quelques questions qui se posent. Qui sont les Asmonéens ? Nous avons dit qu'ils descendaient de la dynastie issue de Simon Maccabée. Nous connaissons donc déjà cette question. D'où venaient les pharisiens et les sadducéens ? Nous avons parlé de qui étaient les pharisiens et de leurs idéaux, mais quand cela s'est-il réellement produit ? Quand les pharisiens et les sadducéens sont-ils apparus ? Pourquoi les pharisiens et les sadducéens se haïssaient-ils, outre le conflit d'idéaux ? Il y a aussi d'autres racines historiques. Comment était Hérode le Grand ? Hérode le Grand sera roi à la naissance de Jésus. Les mages iront trouver Hérode le Grand et lui diront : « Où est donc le roi des Juifs qui vient de naître ? » Hérode va dire : « Attendez une minute, je pensais être le roi des Juifs. » Maintenant, ils demandent : « Où est celui qui est né roi des Juifs ? » Puis il va les envoyer à Bethléem en Judée. Il envoie ensuite les mages à Bethléem, et ce genre de choses. Qui était Hérode le Grand ? Comment était-il ? Pourquoi tout le monde le haïssait-il ? Hérode le Grand avait de gros problèmes. Pourquoi les gens le haïssaient-ils ? Pourquoi a-t-il tué les enfants de Bethléem ? Comment Rome entre-t-elle en scène ? Nous avons la culture grecque maintenant à travers les Séleucides et les Ptolémées, d'abord avec les Ptolémées, puis plus tard avec les Séleucides. Nous avons l'hellénisme, ou la culture grecque, qui domine Israël. Comment Rome est-elle entrée en scène en Israël ? Tout cela se passe pendant les années asmonéennes. Alors, Jésus était-il un Essénien de Qumrân ou des Manuscrits de la mer Morte ? Qui sont les Esséniens et quel est le lien entre Jésus, Jean-Baptiste et d'autres personnes ? Examinons d'abord les Hasmonéens.
AB. Hasmonéens : Jean Hyrcan [135-104 avant JC] [ 70 :55-75 :14]
Le premier à entrer dans la dynastie asmonéenne s'appelle Jean Hyrcan. Vous voyez son nom ici. Sa vie s'étend de 135 à 104 av. J.-C. Je vais utiliser PECC pour illustrer son propos. Juste avant 100 av. J.-C., Jean Hyrcan est l'un des premiers descendants de Simon. Simon était l'un des cinq fils des Maccabées. L'un de ses fils, Jean Hyrcan , va maintenant prendre le pouvoir en Israël. C'est à ce moment-là que les partis politiques naissent en Israël. Jean Hyrcan est l'un d'eux. Les pharisiens sont stricts et veulent préserver leurs traditions, les hassidim et les sadducéens deviennent les hellénistes. Ces partis se polarisent sous Jean Hyrcan . C'est à cette époque que les Pharisiens et les Sadducéens naissent historiquement. Il y a probablement eu des précurseurs avant cela, mais c'est à ce moment-là qu'ils deviennent vraiment des partis distincts et que les choses commencent à bouger. Jean Hyrcan étend le territoire d'Israël. C'est donc un expansionniste. Il prend le contrôle d'Israël et en étend les frontières. C'est un roi puissant. C'est assez ironique, n'est-ce pas ? Vous vous souvenez que les Juifs avaient reçu l'ordre de ne pas se faire circoncire et qu'ils l'ont violé ? Jean Hyrcan arrive et parle d'un groupe de personnes appelé les Iduméens . Qui sont les Iduméens ? Les Iduméens vivent, voici Israël, au sud et à l'est, au sud-est. Les Iduméens étaient autrefois appelés « Édomites ». Remarquez-vous le D et le M ? Les Édomites et les Iduméens sont à peu près la même chose, avec de légères modifications. D'où viennent les Édomites ? Les Édomites descendent d'Ésaü. Vous souvenez-vous de Jacob et d'Ésaü ? Les Édomites étaient les descendants d'Ésaü. Dans l'Ancien Testament, que faisaient les Édomites ? Chaque fois qu'on voit un Édomite dans l'Ancien Testament, il tue un Juif. Les Édomites aiment tuer les Juifs, et parfois, les Juifs ripostent aux Édomites , comme David. Alors, Édomites et Juifs se sont affrontés. Les Édomites ont tué beaucoup de Juifs, un Édomite a tué les prêtres de Nob. Quand Jean Hyrcan prend le pouvoir, il va voir les Édomites et leur dit : « Hé, nous sommes juifs, nous régnons sur votre territoire, vous devez tous être circoncis. » Être circoncis le huitième jour quand on est enfant, c'est une chose, mais quand on a 35 ans et que quelqu'un nous dit : « Hé, mon pote, il faut que tu sois circoncis. » Je veux juste vous dire que ce n'est pas bien quand on a 35 ans. Alors maintenant, Jean Hyrcan , plutôt que de laisser les cultures se débrouiller seules, comme il aurait dû le faire, les force à se judaïser par la circoncision. C'est ironique. Les Juifs étaient contraints de ne pas se faire circoncire et cela leur déplaisait, et maintenant, il force les gens à se faire circoncire alors qu'il est au sommet. On comprend donc comment, lorsqu'on est en bas, on aspire à toute cette liberté. Une fois au sommet, on commence à dominer. On observe parfois ce schéma selon lequel les gens en bas, une fois au sommet, deviennent les pires tyrans. C'est pourquoi les Proverbes nous disent de ne pas laisser un esclave devenir roi pour ce genre de raison. On verra des tyrans dominants arriver et prendre le pouvoir, et se montrer cruels parce qu'ils ne comprennent pas les choses et qu'ils ont été dominés. Voilà ce que Jean Hyrcan fait.
Jean Hyrcan commet une erreur avec ses enfants. Ils sont éduqués en grec. Il les instruit dans la culture grecque. Il veut qu'ils soient progressistes. Il les instruit dans la culture grecque. Résultat, il va les perdre. La culture grecque va dominer ses enfants, au détriment du judaïsme, la religion qu'il aurait dû leur inculquer . Voilà donc en gros Jean Hyrcan : P pour partis, E pour expansion, Circoncision et Enfants, PECC. Aristobole sera l'un de ses enfants… il ne sera pas très important.
J.-C. Alexandre Jannée [ 102-76 av. J.-C.] [75:14-78:57]
Celui qui va être important, c'est Alexandre Jannée . C'est le prochain grand dirigeant hasmonéen, issu de Simon Maccabée, Jean Hyrcan . Aristote n'est rien, puis Alexandre Jannée . Il sera F. CAPE. Il s'étend de 102 à environ 76 av. J.-C. On arrive donc à 76 av. J.-C., on se rapproche de plus en plus de l'époque du Nouveau Testament. Alexandre Jannée a eu des problèmes. Il favorisait davantage les Sadducéens. Il est donc présent à la Fête des Tabernacles, qui a lieu en automne, généralement en septembre environ, et il est présent à la Fête des Tabernacles. À la Fête des Tabernacles, les Juifs viennent, et tout le peuple vient, et ils vont adorer avec une petite branche de palmier, et ils vont aussi avoir un petit citron à la main. Ils vont venir adorer. Alexandre Jannée va monter prendre l'eau bénite et la verser sur les lieux saints. Il est censé verser l'eau bénite sur ces lieux saints. Alexandre Jannée se dit que cette eau bénite n'est que des balivernes. Alors Alexandre Jannée la verse par terre et souille l'eau bénite. Maintenant, vous avez tous ces gens traditionnels là-bas avec ces citrons à la main, et le roi verse l'eau, la souillé par terre. Que font tous ces gens ? Eh bien, les gens de cette partie du monde aiment bien jeter des objets, n'est-ce pas ? Quelqu'un a-t-il déjà vu le président Bush se faire jeter une chaussure ? Les gens aiment-ils jeter des pierres ? Ils jettent des pierres, et c'est d'ailleurs ce qu'ils font la plupart du temps, ils jettent des pierres sur les gens. Ces hommes ont tous leurs citrons à la main, le roi souille l'eau, et tous ces gens commencent à le bombarder de citrons. Au fait, quand le roi se fait bombarder de citrons, il n'apprécie pas ça. Que va faire le roi ? Ces gens sont pauvres ici, lui, le grand roi, alors que fait-il ? Il attrape les pharisiens et en crucifie environ 800. Est-ce vraiment une chose terrible ? Est-ce une façon de se faire des amis et d'influencer les gens ? Crucifier les pharisiens ? Il est du genre sadducéen, vous comprenez pourquoi il va y avoir un conflit entre pharisiens et sadducéens. Ce n'est pas seulement que leurs idéaux sont différents, mais ces idéaux fonctionnent dans ce genre de conflit avec 800 pharisiens crucifiés par Alexandre Jannée . Donc, ce type est un mauvais gars en termes de diversité. Il essaie d'assimiler tous les groupes. Quand on essaie d'assimiler des groupes par la force, est-ce que ça marche encore ou est-ce qu'on se crée des ennemis et de gros problèmes ? Donc, cette assimilation forcée est un gros problème. Ironiquement, quand les Pharisiens ont frappé ici, à qui se sont-ils adressés pour obtenir de l'aide ? Les Pharisiens se sont adressés aux Syriens. Ne trouvez-vous pas cela ironique ? Avant, les Syriens forçaient les Juifs à s'helléniser, et maintenant, les Pharisiens, plus traditionalistes, sont battus par les Sadducéens. Ils se tournent vers les Syriens parce que les Pharisiens sont pauvres et les Sadducéens riches, et qu'ils ont besoin d'aide, d'une aide militaire. Alors, à qui se tournent-ils ? Ils se tournent vers les Syriens, leurs anciens ennemis. Ils retournent vers leurs ennemis, et il y a ce retournement de situation où l'ennemi devient votre ami et combat cet ennemi commun, les Sadducéens. C'est donc assez ironique. Alexandre Jannée tente à nouveau d'étendre son territoire et y parvient. Voilà donc Alexandre Jannée , quelque chose de brutal.
AD. Salomé Alexandra [ 78:57-83:20]
Quand Alexandre Jannée disparaîtra, sa femme prendra la relève. C'est donc différent maintenant. Nous avons eu Jean Hyrcan sous Simon, Simon le Maccabée, Jean Hyrcan , Aristobole ne comptait pas, et Jean Hyrcan , Alexandre Jannée , et maintenant, la femme d'Alexandre Jannée va prendre la relève et elle s'appelle Salomé Alexandra. Son acrostiche est HA MEPS. Concrètement, que va-t-elle faire ? Elle a deux fils, elle est mère, dit-elle, une mère essaie-t-elle toujours de partager les choses de manière équitable ? Vous avez deux fils, vous avez deux filles, tout doit être partagé équitablement. Donc la mère doit partager les choses entre elles. Vous dites : « Et si un enfant pèse 119 kilos et l'autre fille 45 kilos ? » La question est : faut-il être équitable ? Faut-il partager les choses entre elles ? Eh bien, ce gamin a besoin de plus de nourriture, ce gamin n'a pas besoin de beaucoup de nourriture. Donc, être juste ne signifie pas toujours partager. Mais vous savez, Salomé Alexandra, elle va partager les choses. Alors ce qu'elle fait, c'est qu'elle a deux fils, l'un nommé Hyrcan . C'est facile à retenir, Hyrcan obtient la prêtrise. Alors elle dit : « D'accord, Hyrcan, tu obtiens la prêtrise. » C'est bien qu'ils commencent tous les deux par la lettre « h ». « Alors Hyrcan , tu obtiens la prêtrise. » « Aristobole », son autre fils, « tu obtiens l'armée. » Aristobole et armée, ça va ensemble. Donc elle partage tout entre ses deux fils. Hyrcan obtient la prêtrise, Aristobole obtient l'armée.
Que vient-elle de faire ? Elle a divisé le pouvoir en deux, ses deux fils en reçoivent la moitié, mais où est le problème ? L'un a l'armée et l'autre la prêtrise. Question : Dès qu'elle disparaîtra, que vont faire ces deux frères ? Se battent-ils ? Oui. Ces deux frères vont donc se battre. L'un aura l'armée et l'autre la prêtrise. Et donc, si vous avez les armées, cela vous sera probablement bénéfique. Le problème se pose maintenant. Elle a tout organisé, par la façon dont elle a réparti les rôles. Elle a épousé Aristobole , puis Alexandre Jannée . Elle a donc épousé les frères l'un après l'autre. On a vu ça avec Jésus. Quelqu'un se souvient-il de Jésus et des Sadducéens ? Vous savez, il y avait une femme mariée à un homme, son mari décède, elle n'a pas d'enfants, puis elle épouse le frère suivant, puis le frère suivant, et enfin tous les sept l'ont eue. À la résurrection, de qui sera-t-elle la femme ? C'est dans Matthieu, chapitre 22 ou 23. De qui sera-t-elle la femme à la résurrection ? Vous voyez ici que Salomé Alexandre a épousé un frère, puis le frère suivant. Elle a donc épousé les deux successivement.
Elle promeut l'éducation et s'efforce d'instruire le peuple. C'est une bonne chose. Elle s'allie donc aux pharisiens. Plus conservatrice que son mari, qui ne l'était pas, il était davantage lié aux sadducéens. Elle s'allie davantage aux pharisiens. Mais elle partage ensuite ses fils. Les sadducéens sous son autorité sont plus maltraités. Elle s'allie donc davantage aux pharisiens, et les sadducéens traversent des moments difficiles sous son autorité. Que se passe-t-il ensuite ? Nous avons dit qu'elle allait disparaître, et maintenant que vont faire les frères ? Qu'en pensez-vous ? Hyrcan II prend la prêtrise. Aristobole et les sadducéens rassemblent l'armée. Aristobole prend l'armée et ils marchent ensuite contre la prêtrise d' Hyrcan II. Aristobole prend alors le pouvoir. Hyrcan, lui, a la prêtrise. Il n'a pas l'équipement militaire pour combattre son frère. Il se rend donc chez Arétas , qui est en quelque sorte en Idumée , en Édom, et ces hommes , appelés Nabatéens à l'époque, étaient des traîtres venus du sud d'Israël. Il se rend auprès d' Arétas le Nabatéen pour obtenir de l'aide dans le sud et tente d'obtenir une aide militaire de là-bas. Du coup, deux frères se battent : Aristobole contre Hyrcan , l'armée contre le grand prêtre. Le grand prêtre n'a pas de pouvoir, alors il s'empare des Nabatéens et essaie de les rallier à son combat. Et ils se battent.
AE. Rome [83:20-85:57]
 		J. Rome et Hérode
 			[courtes vidéos : combiner AE-AG ; 83:20-94:41]
Qui intervient ? Qui refuse les combats ? Qui veut la paix dans l'empire ? Rome, en revanche, veut la paix, car la paix permet de collecter les impôts et tout se passe bien. Quand deux frères se disputent sans pouvoir leur soutirer de l'argent, que font-ils ? Rome, en 63 av. J.-C., marque une transition majeure : les deux frères, Aristobole et Hyrcan, s'affrontent en 63. Rome intervient et dit : « Reculez, frères, arrêtez les combats, chacun dans son coin, prenez un peu de recul. » En 63 av. J.-C., Rome prend le contrôle de la Palestine. En 63, un général romain nommé Pompée entre, entre dans le Saint des Saints du Mont du Temple, regarde autour de lui, n'a apparemment rien vu, dit : « Tiens, il n'y a rien ici », contourne le Saint des Saints, puis s'en va. Voici Pompée, en 63 av. J.-C., qui entre dans le Saint des Saints. Les fils d'Antipater, des Iduméens du Sud, sont formés à Rome. Antipater dit alors : « Hé, ces Juifs se battent tout le temps, pourquoi ne pas faire de l'un de mes fils le roi des Juifs ? Je comprends donc que nous sommes Iduméens . » Les Iduméens et les Juifs ne s'entendaient-ils pas très bien de toute façon ? Antipater a un lien avec Rome. Il adresse donc une demande au gouvernement romain. La structure du gouvernement romain est variée et je ne veux pas m'étendre là-dessus, mais les provinces sénatoriales sont celles de Rome. L'empereur est au sommet. Le Sénat est en dessous, ou quelle que soit la configuration, l' empereur, le Sénat, et enfin les provinces sénatoriales . Il y a les légions, les légions romaines et leurs généraux, les légions et les centurions, puis le peuple et les esclaves dans l'empire. Il y a donc les provinces impériales, les légions, les légions militaires qui dépendent de l'empereur, et enfin, il y a ce système d'État client. Dans ce système, Israël est un État client de Rome. Il est donc à la fois patron et client, et Israël, en tant que client, doit payer des impôts. Et quel est son bénéfice ? Il bénéficie de la paix et de l'harmonie. Rome instaure la paix et l'harmonie pour qu'ils puissent commercer. Et ils doivent payer des impôts, être gentils et ne pas se battre. En résumé, Rome et ces États clients s'effondrent.
AF. Hérode le Grand [85:57-90:52]
Hérode était le fils d'Antipater. Hérode fut alors placé à Rome. Voici Hérode le Grand, qui meurt, comme nous l'avons dit, en 4 av. J.-C. En fait, Jésus est né vers 5 av. J.-C. et voici Hérode le Grand. C'est celui dont parle la Bible. Juste avant, il y avait Jules César et ce qu'on appelle le Premier Triumvirat. Jules César, vous souvenez-vous, César a bloqué le texte et on a écrit « Et toi , Brute ? » Brutus l'a tué. Jules César est donc devenu le chef suprême. Il a été assassiné vers 44 av. J.-C., juste avant l'époque d'Hérode le Grand. C'est le Premier Triumvirat avec Jules César. Hérode, vers 37 av. J.-C., est fait roi des Juifs. Antipater supplie donc Rome : « Hé, nomme l'un de mes fils à la tête de cette province. » Et donc Rome dit : « D'accord, nous prendrons Hérode et nous ferons de ton fils Hérode le roi des Juifs. » On l'appelle Hérode le Grand. Nous allons voir pourquoi il est grand et pourquoi il ne l'est pas tant que ça. Mais Hérode a été fait roi des Juifs.
Au fait, quand il est fait roi des Juifs, comprenez-vous pourquoi Hérode s'est un peu énervé ? Les mages viennent de l'orient en suivant l'étoile, ils arrivent à Jérusalem et demandent : « Hérode, où est celui qui est né roi des Juifs ? » Hérode est-il né roi des Juifs ou a-t-il été fait roi des Juifs par Rome ? Alors maintenant, les mages arrivent et demandent : « Où est celui qui est né roi des Juifs ? » Hérode s'énerve un peu à ce sujet. Je suis le roi des Juifs, vous savez ? Donc si vous ne pouvez pas être Juif, et que vous êtes Iduméen . Vous êtes de la souche d'Édom, issu des descendants d'Ésaü, Ésaü devient Édomite et Édomite devient Iduméen . Vous êtes Iduméen , vous êtes Hérode, si vous ne pouvez pas être Juif, alors la meilleure chose à faire est d'épouser une Juive. Alors, ce qu'il fait, c'est Hérode, un peu un renard, il épouse Mariamne . Mariamne est une Hasmonéenne. Qu'est-ce qu'une Hasmonéenne ? Une Hasmonéenne, c'est une descendante de Simon le Maccabée, de Jean Hyrcan , d'Alexandre Jannée , de tous les Maccabées. Les Hasmonéens étaient les dirigeants d'Israël depuis les Maccabées. Les Hasmonéens étaient les dirigeants d'Israël. Il épouse donc cette princesse juive qui remonte aux Maccabées. Il est donc très intelligent. Il épouse Mariamne .
Maintenant, il va y avoir des problèmes. Il y avait une femme en Égypte à l'époque, Cléopâtre. Cléopâtre est en Égypte. Cléopâtre déteste Hérode. Y a-t-il pire que le mépris d'une femme au pouvoir ? Alors, elle dit : « D'accord, Hérode, je ne t'aime pas, tu es un imbécile », et il l'était probablement. Alors elle l'envoie faire des chasses au trésor dans le désert. Elle lui dit : « Hérode, je veux que tu poursuives les Bédouins, car il y en a en Arabie. Tu dois aller dans le désert et les chasser. » Hérode répond : « Qu'est-ce que c'est ? Je poursuis ces Bédouins ? Ces Bédouins ne sont rien. Ils montent à dos de chameau en plein désert. Je ne veux pas faire ça. Je veux être assis dans mon palais avec ma suite royale autour de moi. » « Non », dit-elle, « tu dois partir à la poursuite de ces types. » Hérode est donc envoyé dans toutes ces poursuites insensées par Cléopâtre. Lors d'une de ces poursuites insensées, Hérode dit à l'un de ses hommes : « Si je ne reviens pas, tu tueras Mariamme (sa femme). » Apparemment, parce que la femme est juive et que le garde était apparemment juif, le garde a dit à Mariamne : « Hérode a dit que s'il ne revenait pas, il te tuerait. » Est-ce que ça rend la relation mari-femme vraiment bonne ? Le mari part à la guerre, et s'il ne revient pas, sa femme est prévenue qu'elle sera tuée. Inutile de dire que leur relation commence à se fissurer et Hérode finit par tuer Mariamne , d'accord. C'était l'une des seules personnes en qui il avait confiance. J'ai vu une pièce à Jérusalem où Hérode court comme un fou. Hérode était paranoïaque. En fait, est-ce de la paranoïa quand on veut vraiment vous tuer ? Peut-être que ce n'est pas de la paranoïa. Mais il courait comme un fou, « Mariamne , Mariamne , reviens, reviens », et c'est lui qui a tué sa femme. Hérode tue sa propre femme, celle qu'il était censé aimer, ce qui montre bien le genre d'homme qu'il était.
AG. Port d'Hérode à Césarée et projets de construction [90:52-94:41]
Cléopâtre est mariée à Marc Antoine. Marc Antoine et Cléopâtre sont en Égypte. C'est le deuxième triumvirat, et puis il y a Auguste qui en sort, Auguste César, qui se proclame sauveur, et il est la bonne nouvelle, l'annonce, en gros, dans le livre de Luc. L'époque d'Auguste César correspond à la naissance de Jésus. Ensuite, Hérode le Grand est roi, et Auguste est César, et c'est en quelque sorte le cadre du Nouveau Testament. J'aimerais dire deux autres choses à propos d'Hérode. Hérode était un vrai connard. Il a tué sa femme, et je vais vous montrer quelque chose d'autre qui a fait pire, ou aussi mal.
Hérode était l'un des plus grands bâtisseurs du monde antique. Un bâtisseur exceptionnel. Le long de la côte méditerranéenne, il n'y avait qu'un seul port, Joppé. On l'appelle aujourd'hui Tel-Aviv. Juste en haut de la rue, il dit : « Je veux construire mon propre port à Césarée. » Il remonte donc la côte, loin de Joppé ou de Tel-Aviv, et construit un lieu appelé Césarée, sur la mer Méditerranée. Mais pour ce faire, comme le sable monte et descend, il prend d'énormes pierres et les jette dans l'océan pour former son propre port. Souvenez-vous, il crée un port là où il n'y en avait pas auparavant, simplement en jetant ces énormes pierres dans l'océan. Comment relier des roches sous l'eau ? Normalement, si on est au-dessus de l'eau, on utilise du ciment. Hérode, et je crois que c'était connu à Rome, a trouvé un moyen de solidifier le ciment sous l'eau. Il a donc trouvé du ciment sous-marin et a développé et relié les roches avec du ciment sous-marin. Au fait, ces énormes pierres, on peut les voir sur une image satellite, encore aujourd'hui. On peut voir le port construit par Hérode. C'est absolument incroyable. Au fait, qui est emprisonné à Césarée, la prison qu'Hérode avait initialement construite ? Paul y passera quelques années, attendant son procès à Jérusalem, puis sera finalement déporté à Rome. Césarée devient alors un lieu important sur la côte. Hérode a construit ce port et tout le reste. Hérode était un bâtisseur. Un bâtisseur incroyable. Au fait, en parlant du Temple, Hérode a agrandi le Mont du Temple, a pris le petit temple construit à l'époque d'Esdras-Néhémie, l'a remodelé et en a fait l'une des sept merveilles du monde antique. Un immense temple sur une immense plateforme, et cette plateforme, soit dit en passant, est encore utilisée aujourd'hui par le Dôme du Rocher de la mosquée Al-Aqsa. Cette plateforme d'Hérode existe toujours et est toujours utilisée, et des gens y marchent encore aujourd'hui. Alors Hérode reconstruit le Temple, et c'est pourquoi Jésus dit : « Détruisez ce Temple et je le relèverai en trois jours. » Et le peuple fut paniqué. Hérode a mis 46 ans, comment va-t-il faire ça ? D'ailleurs, encore aujourd'hui, et si vous suivez mon émission « Se perdre dans Jérusalem », vous pouvez aller jusqu'au Mur Occidental, là où ils appellent le Mur des Lamentations. Les Juifs préfèrent l'appeler le Mur Occidental maintenant. C'est la dernière partie restante du Second Temple. Quand vous vous approchez des pierres et que vous voyez ces énormes pierres, vous pouvez reconnaître une pierre hérodienne rien qu'à l'encadrement qui l'entoure. Je peux donc m'approcher de ce mur et distinguer les pierres qu'Hérode y a posées et celles qu'il n'y a pas posées, car les pierres d'Hérode étaient si bien taillées. Elles étaient si bien taillées qu'on ne pouvait pas y glisser une lame de rasoir, tant elles s'emboîtaient parfaitement. Hérode était un bâtisseur incroyable. Il a reconstruit le Temple, et c'est dans ce second Temple que Jésus entrera. Jésus ira chasser les changeurs du Temple d'Hérode.
AH. Massada [94:41- 100:09]
 		K. Massada, fils d'Hérode
 		[courtes vidéos : combiner AH-AI ; 94:41-1:02:55 fin]
[bookmark: _GoBack]Le dernier qu'il a construit ici était Massada. Il a aussi construit des endroits en Jordanie et près de Bethléem, comme le mont Hérodien, près de Bethléem et ailleurs. Hérode était paranoïaque. Il pensait qu'on essayait de le tuer. Le problème, c'est : essayait-on vraiment de le tuer ? Très probablement. Alors, Hérode a eu peur, alors il s'est rendu à un endroit appelé Massada. Et je veux juste vous raconter l'histoire de Massada, pour qu'elle ne soit pas perdue. En Amérique, nous avons l'Alamo. Et l'Alamo ne se reproduira plus jamais, comme le dernier Alamo. L'Alamo, quand ils étaient au pied du mur, s'est effondré. Hérode a construit Massada. Massada est une mesa qui s'élève de la mer Morte, près de la mer Morte. Il y fait très chaud là-bas, et elle s'élève à environ 360 mètres d'altitude, à pic. Il y a, je ne sais pas, 12, 16 ou 20 hectares au sommet. Un sentier serpente devant, à 360 mètres d'altitude, et puis il y a ce truc au sommet. Hérode a creusé des citernes au sommet et les a remplies d'eau. Il n'a pas seulement rempli 360 ou 760 litres d'eau, mais des dizaines de milliers de litres d'eau. Il a aussi construit d'immenses entrepôts où il stockait les grains de blé et d'orge. Il y avait donc de la nourriture et de l'eau. Disons qu'on a de la nourriture et de l'eau, peut-on vivre longtemps avec de la nourriture et de l'eau ? Ce qui s'est passé, c'est qu'Hérode a construit Massada avec des palais à l'extrémité nord. Hérode est mort, Jésus est venu et reparti, et le temple a été détruit en 70 après J.-C. par les Romains. À l'époque romaine, les Juifs ont détruit Jérusalem, et certains d'entre eux sont descendus à Massada. Ils sont montés au sommet de Massada. Je crois qu'ils étaient environ 900. Ils ont dit : « Nous ne nous soumettrons pas à Rome. » Ils ont fait un pied de nez à Rome et n'ont pas voulu se soumettre. Ils étaient au sommet de Massada. Les Romains sont descendus à la mer Morte et s'apprêtaient à attaquer. Soudain, ils ont levé les yeux et se sont dit : « Oh là là, ça fait 360 mètres de haut, mec, qu'est-ce qu'on va faire ? » Et ceux qui sont en haut ont de l'eau à volonté ; ceux qui sont en bas sont au bord de la mer Morte. Quel est le problème avec la mer Morte, à part le fait qu'elle se trouve à 380 mètres sous le niveau de la mer et qu'elle contient 33 % de sel ? Si tu bois cette eau, tu mourras bientôt. S'il n'y a plus d'eau, tu dois retourner à En Gedi et d'autres endroits où l'on peut s'approvisionner en eau. Ils n'en ont pas assez.
En gros, les Juifs sont là-haut, se moquent d'eux et disent : « Romains, le soleil va vous cuire. » Et Josèphe, l'historien juif, raconte ça. C'était vers 73 après J.-C. Les Romains ont détruit le Temple en 70 après J.-C., et je veux que vous sachiez à quelle date, en 70 après J.-C., le Temple a été détruit. C'est environ trois ans plus tard. On ne fait pas un pied de nez à Rome, même si on est 900 personnes et qu'on a toute l'eau et la nourriture qu'on veut là-haut. C'est à 360 mètres d'altitude, on ne fait pas un pied de nez à Rome. Rome envoie un architecte là-bas, et l'architecte dit : « OK, on va devoir prendre cette montagne et la pousser sur le côté pour y construire une rampe afin qu'on puisse tous se battre pour abattre les murs. Et ensuite, on pourra y aller. Il faut construire cette rampe. » Comment allez-vous construire cette rampe ? Elle fait 360 mètres de haut. Les Romains commencent boisseau après boisseau, après boisseau, de terre, après terre, et ils construisent une rampe à l'arrière de la montagne de Massada. Ils construisent une rampe sur le bas de Massada. C'est toujours 240, 270 mètres de haut, tout droit, et ils y parviennent. Ils doivent abattre une autre montagne, mais ils y parviennent. Ils le font avec des esclaves juifs et d'autres personnes, mais ensuite ils le font. Ils installent des choses là-haut pour pouvoir y hisser un bélier. Ils hissent un bélier après, je crois, une rumeur dit qu'il leur a fallu environ trois ans pour construire cette rampe. Ils sont dans le désert à la construire pendant trois ans. D'autres disent qu'ils ont fait plus vite. Donc, vous tirez la rampe ici. Les Juifs ont ensuite du feu ici, et les Juifs tirent sur la rampe pour essayer d'y mettre le feu. Mais ils ont du fer à l'avant. et ils le frappaient et ils le plaquaient contre le mur et ils commençaient à frapper contre le mur.
Les Juifs là-haut ont compris que le lendemain, les Romains allaient percer. Le lendemain, les Romains allaient percer. Ils ont 900 personnes là-haut. Ils étaient là-haut, en sécurité, les Romains n'ont pas pu les atteindre, mais les Romains finissent par passer. Ils vont tout détruire. Le lendemain, les Romains ont passé la nuit là-haut, ils sont remontés le lendemain, et la rampe d'assaut s'est ouverte, et ils ont défoncé le mur. Mais vous savez quoi ? Il n'y avait aucun bruit là-haut ce jour-là. Quand les Romains sont arrivés au sommet de Massada, personne ne les a accueillis. Il y avait 900 Juifs morts. Ils s'étaient tous suicidés. Il y avait 900 Juifs morts au sommet de Massada. Qu'ont gagné les Romains ? Trois ans de travail dans le désert brûlant, et qu'ont-ils obtenu ? Il y avait 900 Juifs morts, en plein désert. Voilà l'histoire de Massada. Les Juifs disent encore aujourd'hui : Massada ne se reproduira plus jamais. Et aujourd'hui encore, on peut voir l'avion de l'armée de l'air survoler le sommet de Massada. Massada ne se reproduira plus jamais. Massada a été construite par Hérode le Grand. Hérode le Grand fut l'un des plus grands bâtisseurs de tous les temps. Absolument, absolument incroyable.
AI. Hérode et ses fils [100:09-102:55]
Encore une chose à propos d'Hérode. César a dit d'Hérode : « Je préfère être le hus d'Hérode que son huis . Je préfère être le hus [porc] d'Hérode que son huis [fils]. » Hérode refusait de manger ou de tuer des porcs par respect pour les Juifs. Mais qu'a fait Hérode à ses propres fils ? Il était paranoïaque à l'idée que quelqu'un essaie de le tuer. Qui essaierait de le tuer ? Généralement, il s'agit de choses internes . Hérode a donc ordonné que ses fils soient tués.
Je me souviens que, mon fils et moi, nous descendions de Jérusalem. Nous sommes descendus, en fait, en voiture, jusqu'à la Jéricho du Nouveau Testament. La Jéricho du Nouveau Testament est distincte de la Jéricho de l'Ancien Testament. La Jéricho du Nouveau Testament était recouverte de barbelés. Mon fils et moi avons donc escaladé les barbelés, et mon fils s'est retrouvé dans la citerne, dans une piscine, à la Jéricho du Nouveau Testament. Vous savez pourquoi j'ai fait ça ? Qu'a fait Hérode à son fils dans cette piscine ? Hérode a envoyé son fils à la piscine de Jéricho, puis a ordonné à ses gardes de maintenir l'enfant sous l'eau et de le noyer. En gros, moi, le père méchant que je suis, j'ai fait descendre mon fils dans la piscine, j'ai pris la photo, il ne comprenait pas ce qui se passait, mais j'essayais de redramatiser la scène. Il n'y avait plus d'eau nulle part. Bref, c'était juste un incident, puis nous avons traversé les barbelés et sommes partis.
Mais « je préfère être le porc d'Hérode [ hus ] que son fils [ huios ]. » Hérode protégeait les porcs par respect pour les Juifs. Il ne tuait pas de porcs et ne mangeait pas de porcs par respect pour les Juifs. Il ne tuait pas de porcs. Mais il tuait ses propres fils à cause de sa paranoïa et de tout le reste. C'est Hérode le Grand.
Que va faire Hérode le Grand dans le Nouveau Testament ? Vous avez commencé l'étude de Matthieu, chapitre 2 : les Rois mages, les enfants, l'Égypte jusqu'à Nazareth. Que va faire Hérode ? Il va tuer ses propres fils, et dans Matthieu chapitre 2, il va tuer les enfants de Bethléem âgés de moins de deux ans. Était-ce un événement important pour Hérode ? Hérode a tué sa propre femme et ses propres fils. Tuer probablement douze enfants dans la ville de Bethléem. C'est une petite ville. Tuer des bébés de moins de deux ans, est-ce un événement important ? C'est insignifiant au regard de la méchanceté d'Hérode. Ce n'est même pas mentionné dans les livres d'histoire. Mais c'est ainsi que commence le Nouveau Testament. Le puissant roi Hérode tue des enfants, et Jésus, le fils de Dieu, a épargné la mort d'Hérode, et le roi des Juifs va régner sur le trône de David pour toujours. Bon, on reprendra là-bas la prochaine fois. Merci pour l'après-midi et bonne continuation.
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