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История Нового Завета, литература и теология. 
Сессия 21: Деяния 2 и языки и первое миссионерское путешествие. 
Автор: д-р Тед Хильдебрандт 

А. Введение [00:25-00:57]
 	A: Объединить н.э.; 00:00-12:53; Деяния 2 Пятидесятница- 3 знамения
	Добро пожаловать обратно . Мы рассматривали книгу Деяний и начали с ранней церкви и молитвы и порядка ранней церкви с апостолами, дьяконами, старейшинами и ранними пророками в церкви. Мы говорили о цели Деяний с Лукой, описывая катехизическую и не всеобъемлющую историю всей церкви, потому что она фактически фокусируется на Петре в первой части, а затем на Павле во второй части, и особенно на миссионерских путешествиях апостола Павла, которые мы рассмотрим сегодня.

Б. Описательное и предписывающее в Деяниях [00:57-3:07]
 	И вот мы как бы вклиниваемся в книгу Деяний как исторический документ, который можно рассматривать, как переход от исторического документа из прошлого к настоящему, и как осуществить этот переход, когда у вас есть такие принципы, как: не убий, не укради и не пожелай чужого. Эти предписания переходят и становятся универсальными, и это нормативные события для всего человечества на все времена. Но в историческом документе, как в Ветхом Завете, есть такие вещи, как переход Моисеем Красного моря и разделение вод. Это произошло один раз, и Бог действовал очень могущественным образом, но мы не ожидаем, что придем к воде и она разделится для нас. Это было одноразовое событие. В книге Деяний 1 говорится: «Оставайтесь в Иерусалиме, пока не сойдет на вас Дух Святой». Это не для нас. Я имею в виду, что мы не должны все идти — я бы хотел, чтобы мы все могли пойти в Иерусалим — и ждать в Иерусалиме, пока не сойдет на нас Дух Святой. Это было сделано, в частности, в том случае, это было единичное событие, которое произошло один раз в истории, и это не должно быть универсализировано или нормализовано в истории. И так много истории является описательным, а не предписывающим. « Должен » и «обязан» являются предписывающими. Поэтому у вас есть предписывающие вещи, такие как «не убий» или «распространяй Евангелие по всему миру, крестя их во имя Отца, Сына и Святого Духа». Это то, что церковь — это великое поручение церкви — это должно быть сделано церковью. Так что это нормативно, это то, что мы все должны или обязаны делать. Это предписывающее. В то время как описательные события были бы такими вещами, как хождение Иисуса по воде. Я не ожидаю, что буду ходить по воде, и это более описательно, описывающее то, что произошло. Но то, что произошло в истории, было единичным случаем. То, что произошло там и тогда, не должно быть универсализировано.
 	Итак, в книге Деяний этот вопрос о том, что нормативно, что принципиально, что должно или должно быть сделано и предписывающее для всех нас, а что описательное, поднимается в книге Деяний. В частности, сегодня мы обсудим говорение на языках. Сейчас мы рассмотрим Деяния 2. 

C. Церкви пятидесятников и различные толкования [3:07-6:13]
 	Мы немного поговорили о том, как это все организовать, с некоторой предысторией. Мой первый опыт с говорением на языках был в 1970-х годах, сразу после гражданской войны, и сегодня я хотел бы это проработать, и давайте немного повторим. У нас было предыстория обсуждения некоторых вещей. На каком основании я сужу, от Бога ли что-то или нет? В этой комнате было много детей, и все они что-то делали. Как я узнаю, от Бога ли это, от них самих или от какого-то зла? Что там происходило? Всегда ли опыт является лучшим руководством для принятия решения? И вы говорите: «Ну, я это пережил». Ну, у вас есть всевозможный опыт; я не уверен, что опыт является нашим лучшим руководством. Библия является единственным судьей духовного опыта, и поэтому Библия — это то, что, как мы знаем, Писания говорят от Бога. Мы основываемся не на нашем личном опыте, потому что наш опыт может быть создан в нашей голове. Писание же — это слово Божье, и поэтому мы основываемся на нем. Является ли Деяния 2 нормативными для всех времен? Так ли это должно быть для всех христиан, во все времена ? Что произошло в Деяниях 2? Давайте просто немного рассмотрим.
 	Деяния 2 — это великая глава о Пятидесятнице. На самом деле, есть целые церкви, называемые пятидесятническими, и они проделали большую работу ради дела Христа. И у вас есть другие церкви, например, церкви более меннонитского типа, которые берут Нагорную проповедь. И поэтому разные церкви сосредотачиваются на разных частях Библии, и это становится их фокусом. И поэтому, как меннонитская церковь, Нагорная проповедь, Нагорная проповедь, Нагорная проповедь. Затем вы знаете, что вещи, противоречащие Нагорной проповеди, они всегда интерпретируют в свете Нагорной проповеди. Поэтому они часто очень пацифистские. Вы добавляете к ним еще несколько отрывков, они на самом деле не очень хорошо с ними справляются. Как все рассматривается через очки Нагорной проповеди, подставляя другую щеку, и тому подобное.
 	Пятидесятнические церкви будут подчеркивать Деяния 2. Конечно, реформатские пресвитерианские церкви будут подчеркивать Римлянам 8, Римлянам 9, книгу Галатам, Ефесянам 1 и некоторые из тех отрывков Павла, где они действительно сильны в предопределении и избрании. Поэтому они будут видеть всю Библию, затем, через Римлянам и Галатам. Поэтому, когда они сталкиваются с такой книгой, как Иаков, ну, тогда они видят Иакова в свете Галатам и Римлянам и не позволяют Иакову обязательно стоять за себя. Теперь я понимаю, что не хочу наживать врагов во всем этом, но это просто разные типы подходов. Мессианское христианское сообщество может взять Ветхий Завет и поднять уровень Ветхого Завета, и они видят гораздо больше Иисуса с точки зрения того, что он был евреем, чем многие обычные церкви — я не должен говорить нормальные — но просто многие другие церкви не стали бы подчеркивать еврейство Иисуса из Ветхого Завета в частности. Поэтому пятидесятнические церкви подчеркивают Деяния 2 и то, что здесь происходит. И мы все делаем это так или иначе. 

D. Контекст праздника Пасхи [6:13-9:32]
 	Давайте просто опишем это. Итак, это происходит в Пятидесятницу. Иисус умер на Пасху и воскрес через три дня. Затем после своего воскресения он являлся людям в течение примерно 40 дней, а затем вознесся . Итак, у вас есть воскресение, когда Христос возвращается из мертвых. Затем он встречается с апостолами, с некоторыми женщинами, с двумя людьми, идущими по дороге в Эммаус. Он является 500 людям одновременно, и он является 12 людям, апостолам одновременно. Затем он также позже является апостолу Павлу по дороге в Дамаск. Итак, у вас есть 500 человек, видящих Иисуса, 12 человек, затем 2 человека, в разных контекстах, не все в одной и той же обстановке. Один находится на дороге в Дамаск, встречается с парой в Галилее на рыбалке, и он появляется там. Так что география совершенно разная, как и разнообразие людей, которые видят Иисуса. Иисус воскрес из мертвых. Это исторически; мы принимаем за основополагающее то, что это действительно произошло в истории, не только в теологии, но это действительно произошло в истории и было засвидетельствовано 500 людьми, 12 людьми, 2 людьми, женщинами и т. д. и т. п. многократно. Так вот Иисус воскрес из мертвых.
 	Затем он показывает себя в течение 40 дней, а затем возносится; это называется вознесением, когда Иисус возвращается на небеса, чтобы сесть по правую руку от отца. Затем примерно через десять дней после этого у вас есть то, что называется Пятидесятницей. Пента означает 5, как пентагон — это пятисторонняя фигура. Пятидесятница наступает через 50 дней после Пасхи. Так что обычно Пасха приходится на весну, именно тогда мы празднуем нашу Пасху по очевидным причинам, Иисус на самом деле умер как раз перед Пасхой, а затем воскрес сразу после Пасхи. Так что Пасха и Пасха как бы координируются для нас. Затем через 50 дней у вас есть праздник Пятидесятницы, и они — в еврейских праздниках весной, в еврейской системе праздников они весной и обычно они отмечают урожай пшеницы и ячменя весной. Они являются началом жатвы, окончанием жатвы пшеницы и ячменя весной. Другие три праздника, которые празднуют евреи, приходятся на осень, и те, которые празднуются и связаны с Праздником Кущей, Днем Очищения и Праздником Труб, приходятся на осень. Они координируются со сбором винограда, оливок и инжира. Это другие дела, связанные с сбором урожая, которые они делают. Фрукты, виноград, оливки и инжир собирают осенью, и эти праздники связаны с этим.
 	Итак, у нас есть три паломнических праздника, на которые все люди едут в Иерусалим. Песах — один из них, Пятидесятница — другой; эти два праздника приходятся на весну. Праздник кущей или праздник кущей или праздник Суккот, как его называют, поскольку вам приходится жить в сукке, небольшом строении, похожем на палатку, в течение семи дней, это осенью. Все евреи должны приезжать в Иерусалим на эти три праздника. Так что на Пятидесятницу здесь один из тех паломнических праздников, когда евреи со всего мира будут паломничать в Иерусалим на праздник Пятидесятницы. Так что в это время там будут люди со всего мира. 

E. Три знамения Духа на Пятидесятницу [9:32-12:53]
 	Итак, что же на самом деле происходит? На самом деле есть три знамения, которые происходят в этот праздник Пятидесятницы, и есть три знамения, которые происходят в координации с говорением на языках. «Итак, при наступлении дня Пятидесятницы все они были вместе». Первое знамение: «внезапно с неба пришел шум, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились». Итак, первым знамением был сильный ветер, который вошел и наполнил весь дом. Это первое знамение. Второе знамение: «и увидели как бы огненные языки, которые разделялись и почили по одному на каждом из них». Итак, теперь у вас есть апостолы с этими огненными языками на них, так что ветер дует, огонь на них «и исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках». Теперь слово «языки» на греческом языке — glossa, дает нам основу того, что называется «глоссолалией». Глоссолалией называют говорение на языках. Есть различные проявления этого, но глоссолалия — это говорение на языках. На самом деле глоссолалия — это английский термин, но он основан на греческом слове «язык» или «язык». Греческое слово для языка и слово для языка — одно и то же слово. Так что язык и язык — одно и то же слово, эта глосса . И так говорится: «Они говорили на иных языках или на других наречиях, как Дух давал им. Между тем, там были богобоязненные Иудеи из всякого народа под небом; и когда они услышали шум, собрался народ». Итак, вы получаете апостолов, но теперь есть толпа, «собрались в недоумении, потому что каждый слышал их говорящих его наречием». Итак, собралась толпа, они со всего мира, и поэтому есть диалекты, на которых говорят в Турции, Греции и разных местах. Эти евреи диаспоры, которые были рассеяны, приходят в Иерусалим и внезапно слышат, как они говорят на своем родном языке, на котором они выросли в той чужой стране. На самом деле там указан язык: «Они были крайне изумлены и спросили: «Не все ли эти люди, которые говорят, галилеяне?» Галилеяне были бы тем же, что и отсталые деревенщины. Откуда эти деревенщины из Хиксвилла знают мой язык, если они никогда не были за пределами Иерусалимской Галилеи в Палестине? Как они вообще могут знать мой язык? «Как же тогда каждый из нас слышит их на своем родном языке?» Опять же, акцент на том, что мы слышим их на своем родном языке, и они понимают, что говорится, потому что слышат это на своих родных языках. «Парфяне, мидяне, эламиты, жители Месопотамии, Иудеи, Каппадокии, Понта и Азии [Азии, это провинция в Турции, а не Азии, как в Китае], Фригии, Памфилии, Египта и частей Ливии, приезжие из Рима, как иудеи, так и обращенные, с Крита и арабы. Мы слышим, как они возвещают о чудесах Божиих на нашем родном языке [или на нашем родном языке]. Изумленные и озадаченные, они спрашивали, что это значит? Некоторые из них насмехались и говорили: «Они выпили слишком много вина». 

F. Первоначальные мысли толпы и объединяющая работа Духа [12:53–15:10]
 	B: Объединить FG; 12:53-20:39; Работа Духа, Деяния 2
 	Теперь, почему человек делает такие комментарии? Возможно ли, что человек, когда он выпил слишком много вина, возвращается к своему родному языку? Так что, когда человек пьян, предположим, что вы из... предположим, вы из Америки, вы во Франции, и вы выпили слишком много, и пока вы во Франции, вы немного говорите на парлезском вы francais и вы говорите с ними по-французски, но затем внезапно, когда вы говорите с ними все больше и больше, вы пьянеете, когда вы пьянеете, вы переключаетесь обратно на свой родной язык, то есть английский. Поэтому люди говорили, что, может быть, эти ребята просто пьяны и просто повторяют язык или просто переключаются обратно на свой родной язык и тому подобное, и они не говорят на греческом или арамейском, которые были бы более универсальным языком для евреев в то время.
 	Итак, это Пятидесятница, три знака духа, а затем у вас есть это крещение Святым Духом. Мы должны упомянуть, что это крещение Святым Духом сходит на них, и это... я хочу прочитать, что такое крещение Святым Духом, потому что это на самом деле довольно важная вещь. Здесь мы получаем ссылку на крещение Святым Духом в 1 Коринфянам 12:13. Это описывает, что такое крещение Святым Духом. 1 Коринфянам 12:13. Там говорится следующее: «ибо все мы одним Духом крестились в одно тело». Крещение Святым Духом — это та работа, посредством которой Дух связывает иудеев и язычников в одно тело — будь то иудеи или эллины, рабы или свободные — мы все напоены одним Духом». Итак, крещение — это работа, в которой Дух связывает евреев и язычников вместе, рабов и свободных. Павел говорит в Галатам 3:28: «Нет ни мужеского пола, ни женского: все мы одно во Христе». Всем нам дан один Дух для питья. Итак, это крещение Святым Духом, совершающее работу Духа, которая связывает евреев и язычников вместе в одну церковь, одно сообщество. 

G. Возможная проблема с говорением на языках [15:10-20:39]
 	Итак, теперь я думаю, что иногда возникает проблема, я думаю, с некоторыми из говорящих на языках, с которыми я был, когда человек, говорящий на языках, рассматривает это как способ достичь более высокого уровня духовности. Если вы не говорили на языках, вы как бы находитесь на более низкой ступени духовности. Вы должны быть очень осторожны с этим. Иуда, кстати, творил чудеса во имя Христа. В Матфея 10 Иисус посылает двенадцать. Иуда - один из них, и они ходят из города в город как проповедники, творя чудеса. Иуда был одним из них. Так что человек, который творит знамение во имя Христа, не обязательно означает, что этот человек полностью готов к этому, потому что Иуда, очевидно, предал Христа. Так что вы должны быть осторожны с кем-то, если они говорят, что говорят на языках, то внезапно они мгновенно становятся духовными гигантами. Итак, у вас есть человек, который знал Христа всю свою жизнь, ходил со Христом, знал Христа и все такое, а этот человек, который знал Христа три недели, говорит на языках, и внезапно он становится большим духовным гигантом, чем тот человек, который знал Христа и ходил со Христом пятьдесят лет. Так что нужно быть осторожным с этой мгновенной духовностью, нет единого знака, который бы отмечал мою духовность. Нужно быть очень осторожным, это действительно опасно, потому что то, что это делает, это вместо того, чтобы Дух связывал нас воедино — у вас есть вещи, как один из моих друзей-студентов в этом семестре рассказал мне об этой церкви единства, где эта церковь единства говорит, что вы должны говорить на языках, или вы не христианин. Вы должны говорить на языках, или вы не христианин. Это проблема.
 	Видите ли, некоторые из величайших святых, которых мы знаем, никогда не говорили на языках, так что это становится реальной, реальной проблемой. Позвольте мне просто перечислить некоторых из этих людей. Я не уверен, вернемся ли мы к этому в заметках или нет, но это очень интересно. Нет никаких записей о том, что Мартин Лютер говорил на языках. Мартин Лютер, великий реформатор, великий протестант, все движение там; Чарльз Сперджен, один из величайших баптистских проповедников всех времен, никогда не говорил на языках, Джон Уэсли, насколько нам известно, никогда не говорил на языках; Билли Грэм, насколько нам известно, Билли Грэм, великий евангелист двадцатого века, никогда не говорил на языках. Кстати, где-нибудь записано, что Иисус говорил на языках? Где-нибудь записано, что Иисус говорил на языках. Ну, вы говорите, Павел говорит: «Я говорю на языках больше, чем все они». Ну, более вероятно, что Павел знал больше языков, потому что он путешествовал и пробыл три года в Эфесе и два года в Коринфе, где он мог нахвататься диалектов со всех сторон. Так что с этим нужно быть осторожнее; некоторые из величайших святых, которых мы знаем за все время, никогда не говорили на языках. Так что будьте осторожны с этим.
 	Цель языков и обвинение в пьянстве, как мы только что сказали, люди будут менять языки, если они двуязычны, когда они напиваются. Петр говорит: «Эти парни не пьяны, как вы думаете, потому что сейчас только девять часов утра». Для этого еще слишком рано. Поэтому Петр опровергает это обвинение. Я думаю, что одним из факторов здесь является то, что мы должны признать, что Нового Завета еще нет. Книга Деяний в Пятидесятницу, мы говорим об Иисусе, умершем в 32, 33 году нашей эры, Нового Завета еще нет. Матфей, Марк, Лука, Иоанн, ни одна из этих книг еще не написана. Книга Деяний не была написана по крайней мере до 60 года нашей эры, в середине 60-х, 64, 65 или около того. Все послания Павла будут написаны по крайней мере на 10, 15 лет раньше, чем Павел начнет писать. Так что Нового Завета нет. Работа Духа в этом общении с Богом, это откровение Бога приходит через Духа, потому что на данный момент Нового Завета нет, и это, я думаю, играет здесь свою роль.
 	Но будьте осторожны с идеей второго типа благословения. «У меня есть Христос; я христианин. Но у меня нет всего этого». Поэтому есть второй уровень духовности, и когда вы говорите на языках, вы автоматически переходите на этот второй уровень духовности. Когда вы принимаете Христа, вы принимаете дух Христа. Будьте осторожны с такими вещами, эта идея мгновенной духовности, я думаю, очень опасна. Кстати, она очень хорошо вписывается в нашу культуру, поскольку мы микроволновая культура, мы хотим всего сейчас. Мы хотим быть зрелыми сейчас, мы не хотим ждать нашей зрелости и возраста, чтобы достичь мудрости — мы хотим этого немедленно. Мы хотим внешних знаков, которые подтвердят наш статус, и я говорю, что у Иуды тоже было много подтверждающих знаков. Итак, нигде в Писании нас не учат искать дар языков, этому не учат, и вот этот комментарий о Христе, Уэсли, Сперджене и Лютере, и я считаю, что Августин, Святой Августин, вы можете отнести к этой категории, как и все, кто никогда не говорил на языках. Это довольно важные люди, я не думаю, что вы хотите отмахнуться от них как от духовных карликов, потому что они никогда не говорили на языках, так что будьте осторожны с этим аргументом. Целью говорения на языках в Деяниях 2 было сообщить, что Христос воскрес и Дух сошел, и что Дух был в основном на этих людях.
 
H. Дух сходит на самаритян [20:39-27:39]
 	C: Объединить HI; 20:39-30:17; Языки вне Деяний 2 в Деяниях
 	Итак , другие группы, что я хочу сделать дальше, это сказать, что в Пятидесятницу Дух сходит на еврейский народ, который собрался со всего мира, и Дух сходит на них, и они говорят на языках как знак для тех других людей, что действительно Дух сошел на них, что Христос воскрес, и Дух сошел на них, и Христос вознесся. Но давайте посмотрим на другие места, где происходит то же самое. Мы увидим здесь кое-что довольно интересное от некоторых людей в книге Деяний.
 	Итак, если вы перейдете вниз и возьмем наш следующий отрывок здесь, глава 8 стих 17 и позвольте мне поработать с некоторыми из этих вещей в главе 8 стих 17. Петр и Иоанн идут к самаритянам. Теперь вы помните контраст между иудеями и самаритянами и всю враждебность между этими двумя культурами и этими двумя религиозными явлениями. Помните даже Иисуса и женщину у колодца, вы знаете, «мы поклоняемся Богу на этой горе, а вы поклоняетесь Богу в Иерусалиме». И Иисус должен взаимодействовать с этой женщиной, которая является самаритянкой, которая довольно резко относится к Иисусу относительно иудейского образа действий. Итак, что у нас есть в главе 8 стих 17 книги Деяний, там говорится: «Тогда Петр и Иоанн возложили на них руки, и они приняли Духа Святого», и получите это, «Петр и Иоанн возложили на них руки», Петр и Иоанн являются репрезентативными лидерами церкви. Обратите внимание, что Петр и Иоанн тусуются вместе, эти двое парней, похоже, довольно много путешествуют вместе, и они, кажется, приятели и рыбаки вместе на Галилейском море. Иисус назвал Петра и Иоанна, сына Зеведея, и они оба были там рыбаками. Так что у них было много общего, и они много путешествовали вместе. Петр, Иаков и Иоанн были той тесной троицей, которой Иисус позволяет находиться вплоть до преображения, до мертвой девушки, в особых местах в Гефсимании. Иаков умирает рано; Петр и Иоанн тусуются вместе. Итак, мы видим здесь, что Петр и Иоанн возлагают руки на самаритян, и Дух сходит на них ; они получают Святого Духа. Теперь, в Деяниях 8 не говорится, что они говорили на языках, но я бы предположил, что они говорили на языках, потому что то, что вы хотите, это то же самое, что произошло в Пятидесятницу, так же, как это сделали иудеи. Поэтому иудеи не смогли бы сказать: «Ну, мы получили Духа и услышали говорение на языках. Но самаритяне, они просто получили Святого Духа и не говорили на языках, так что они на самом деле не так хороши, как мы». Тогда у вас должно возникнуть это напряжение. Так что я предлагаю, что это не говорит нам, что они говорили на языках, но я думаю, что это то, что мы можем предположить, что они получили Святого Духа и проявили те же дары, что и иудеи, так что это даже... Стивен. И поэтому самаритяне сейчас - и вы можете видеть, что происходит. Иудеи спаяны в церковь. Теперь самаритяне, в Деяниях 8:17, получили Святого Духа. Дух созидает его церковь. Сначала иудеи, а затем самаритяне в Деяниях 8:17.
 	Следующий отрывок, в котором упоминается дух, сходящий на группу, находится в Деяниях 10:44 с Корнилием. Помните, что Корнилий был одним из первых язычников, принявших Христа. И теперь у вас есть язычник, принимающий Христа. Вопрос был в книге Галатам и в других местах: должны ли были язычники сначала стать иудеями, чтобы стать христианами? Видите ли, евреи перешли от иудаизма к христианству. Теперь должны ли были язычники сначала стать иудеями, то есть должны ли они были обрезаться, а затем стать христианами? В книге Галатам, и на самом деле, как мы собираемся рассмотреть через минуту, Иерусалимский собор в 50 году нашей эры сказал: «Нет, нет, язычникам не нужно обрезаться. Язычники могут стать христианами, не становясь сначала евреями». Это был большой важный шаг. Корнилий был примером, который Бог использовал Корнелия и, по сути, дал Петру видение о сходящей пище. Петр говорит: «Эй, я никогда не ел ничего некошерного. На банке всего, что я ел, всегда было написано «К». Это кошерно, а я никогда не ел ничего некошерного». И Бог говорит: «Не называй нечистым то, что Я назвал чистым». Это дает сообщение о том, что теперь пища чистая, и что язычники должны быть приняты. Итак, есть видение Корнелия и Петра. Давайте посмотрим на Деяния 10:44, и вот что там говорится : «Когда Петр еще продолжал эту речь, Дух Святый сошел на всех, слушавших слово. Обрезанные верующие (то есть иудеи), пришедшие с Петром, изумились, что дар Святого Духа излился и на язычников». Вы слышите, как Дух был излит на нас, но даже эти отвратительные язычники, необрезанные язычники теперь получили Святого Духа? И как они узнали, как они узнали, что получили Святого Духа? «Они слышали их говорящих языками и хвалящих Бога». Затем они были крещены водой после этого. Деяния 10:47 крещение водой было следующим, но они были крещены Духом. Что было признаком того, что они действительно были крещены Духом? Я предполагаю, что язычники, вероятно, говорили на языках. Каждый слышал их на своем родном языке, какой это был язык? Если вы иудеи, а эти ребята язычники, они говорили по-гречески, и вы говорили по-гречески. Внезапно язычники могли перейти на беглый арамейский или еврейский, вероятно, арамейский. Затем евреи говорят: «Ого, эти ребята, они не знают арамейского, потому что они больше увлечены латинской ролью и греческим, и они не знают арамейского». И вдруг они бегло говорят на арамейском и славят Бога. И затем они делают вывод: «Это от Бога». Другими словами, суть в Деяниях 10:44, что иудеи получили Святого Духа, они говорили на языках как знак. Самаряне получили Святого Духа, они были привиты. Теперь язычники, даже язычники теперь привиты к церкви, и какой знак того, что они получили Духа так же, как и мы? Они говорили на языках. И поэтому мы знаем, что так же, как мы говорили на языках, они говорили на языках, когда Дух сошел на них. Итак, теперь у вас есть церковь, которая является чем? Теперь она состоит из иудеев, самаритян и даже необрезанных язычников. 

I. Добавление учеников Иоанна Крестителя к Церкви [27:39-30:17]
 	Теперь в церкви, Деяния 10, и, однако, есть одна группа, которая пока не вписалась сюда. И это очень интересно. В Деяниях 19 есть другая группа. Деяния 19 - это Павел в Третьем миссионерском путешествии. В Третьем миссионерском путешествии Павел проводит три года в Эфесе, так что это легко запомнить: Третье миссионерское путешествие, три года в Эфесе. Итак, Павел в 3MJ, он делает кратчайший путь и остается в Эфесе, учит в школе Тиранна . Итак, он учит там в течение трех лет. Когда он впервые прибыл туда, он встречает этих людей. В Деяниях 19:2 говорится: «Он спросил их: «Приняли ли вы Святого Духа, уверовав?» И он спросил этих людей: «Хорошо, вы верующие. Приняли ли вы Святого Духа, уверовав?» Они ответили: «Нет, мы даже не слыхали, что есть Святой Дух». Павел говорит: «Ну, тогда в кого вы крестились?» Они отвечают: «Мы крестились Иоанновым крещением». Так что эти люди в Эфесе, по-видимому, знали об Иоанне Крестителе и были крещены Иоанном Крестителем, возможно, в реке Иордан. Они приехали в Израиль, встретили Иоанна Крестителя, были обращены Иоанном Крестителем, но они не знали об Иисусе. Они вернулись. Знаете, это было не так — они не могли зайти в Интернет, загуглить Иисуса и сказать: «О Иисус, Мессия, в которого мы верим. Он был только что распят». Они этого не знали. Связь тогда не была такой, как в Интернете, с мгновенным доступом по всему миру. Поэтому они вернулись. Они знали Иоанна Крестителя. Они уверовали, они покаялись в своих грехах, как того требовал Иоанн, и были крещены. Они вернулись, они не знали об Иисусе. Поэтому Павел затем объявляет им: Иисус, они получили Святого Духа. Затем Павел возлагает на них руки. Помните, как Петр и Иоанн возложили руки на самаритян? Павел возложил на них руки, и Святой Дух сошел на них, и что было знаком того, что они приняли Святого Духа? Они говорили на языках. Опять же, я предполагаю, что, вероятно, греки и римляне, возможно, говорили на каком-то языке, который Павел знал: арамейский, или еврейский, или что-то в этом роде. Затем он осознает, что это одно и то же. Святой Дух сходит на них, и они говорят на языках. Это были некоторые из верующих Иоанна Крестителя, которые остались и не знали об Иисусе. Они были верующими, но они просто не знали, вы знаете, Христос умер и воскрес, они просто не слышали. 

J. The Sitz я Жизнь в городе Коринф [30:17-31:00]
 	D: Объединить JO; 30:17-52:22; Языки в Коринфянам
 	Итак, теперь в церкви есть иудеи, самаритяне, язычники, а теперь в Деяниях 19 вы получаете некоторых старых учеников Иоанна Крестителя, которые добавляются. Когда они добавляются, они получают Святого Духа и говорят на языках. Это были иностранные языки, которые они могут понимать, поэтому Деяния 2 являются парадигмой для всей остальной части книги Деяний. Другими словами, все эти люди делают одно и то же. Если бы это было по-другому, то Луке пришлось бы сказать: «Ну, они говорили на языках, но это были не те же самые языки, что и мы. Теперь они все были одним и тем же, и в Деяниях 2 перечисляются языки, и поэтому «они приняли Духа, как и мы» — своего рода идея. Таким образом, книга Деяний — это иностранные языки, на которых они говорят.

Л. Говорение на языках в 1 Коринфянам [31:00-36:56]
 	Тогда люди говорят: «А как насчет книги Коринфянам, потому что Коринфянам, похоже, описывает другой тип языков». А это из 1 Коринфянам 14, и поэтому это описывает положение я leben [жизненная ситуация] во многих случаях теологи, когда хотят что-то сказать, говорят это на немецком языке, и это придает им вес, солидность, но sitz я leben означает «жизненная ситуация». Они называли это sitz я leben . Но некоторые из вас, кто прошел курсы по Ветхому Завету, поняли, что многие из Псалмов, различные жанры Псалмов происходят из разных мест я leben и так в книге Псалмов у вас есть каждый жанр Псалма, происходящий из разных жизненных ситуаций. Какова была жизненная ситуация в Коринфе? Каким был Коринфянам в то время? Мы поговорим об этом переезде, когда будем говорить о книге Коринфянам, но Коринф был городом моряков. По сути, у вас были моряки со всего мира, и они не хотели плыть вокруг Пелопоннеса в Нижней Греции. Вы могли бы отрезать двести миль, просто пройдя более семи миль по суше. Сегодня у них есть канал, который проходит там, называемый Коринфским каналом. Они просто построили канал там. Но он через сплошную скалу, и это было трудно сделать. Но в те дни они на самом деле просто вытаскивали лодки. И если это были маленькие лодки, то просто тащили их по этой дороге и бросали на другой стороне. Затем они отправлялись в Турцию. Итак, все ваши вещи, приходящие из Рима, обходили и прибывали в Коринфский залив, а затем перевозились. Для больших судов у них были рабы, которые перегружали товары с одного судна на одно судно, семь миль транспортировки, но это избавляло их от необходимости плыть вокруг всего Пелопоннеса. Они могли бы отрезать это, и поэтому это хороший способ сэкономить время. Но в результате Коринф был городом моряков. На самом деле он был населен также множеством римских солдат. И вы можете видеть, что там были люди со всего мира. 
	Люди со всего мира приезжали туда, и вот что говорит Павел. Это 1 Коринфянам 14:2 Павел говорит: «Ибо всякий, говорящий на языке, говорит не людям, а Богу». Итак, из этого люди делают вывод, что языки 1 Коринфянам 14 были другим типом языков. То есть, это был язык молитвы. В то время как в книге Деяний люди на самом деле понимали, что говорилось, потому что слышали, как они говорили на своем родном языке. Четыре отрывка: Деяния 2, 8, 10 и 19; все относятся к языкам, которые понимали люди.
 	Но в 1 Коринфянам 14 Павел, кажется, говорит о чем-то другом. Ибо всякий, говорящий на языке, говорит не людям, а Богу. Его никто не понимает ; он тайны произносит духом своим. «Всякий же пророчествующий», вот тут и возникает противопоставление. Павел говорит, что человек говорит на языках; «никто не понимает, что он говорит; он произносит тайны Духом, но никто не может их понять. Но всякий, пророчествующий, говорит людям в утверждение, увещание и утешение. Кто говорит на языке, тот назидает себя; а кто пророчествует (проповедует), тот проповедующий или тот, кто пророчествует, назидает церковь». Таким образом, Павел проводит здесь различие между человеком, который молится на языке, и его никто не понимает, и человеком, проповедь которого на самом деле приносит пользу всей церкви, потому что церковь может понять, что он говорит.
 	Теперь, это те же самые языки, которые есть в книгах Деяний? И я хочу вам сказать, что языки в Деяниях и 1 Коринфянам 14 немного отличаются. Позвольте мне прочитать Главу 14:14. Там говорится: «Ибо если я молюсь на языке», это снова Павел, «если я молюсь на языке, то молится дух мой, но ум мой остается без плода. Что же мне делать? Поэтому я молюсь умом моим». И затем Павел в 1 Коринфянам 14:19 говорит: «Благодарю Бога моего, что я более всех вас говорю языками; но в церкви хочу лучше пять внятных слов, чтобы наставить и других, сказать, нежели тьму слов на языке». Итак, Павел говорит: «Вы хотите делать языки, я могу говорить на языках больше, чем все вы, но никто не поймет, что я говорю. Я лучше скажу пять слов, которые будут понятны, чем десять тысяч слов, которые никто не поймет. Вот что я говорю. Я хочу созидать церковь, вот в чем суть, а не просто назидать себя». Итак, что я предлагаю здесь, а затем позвольте мне просто продолжить.
 	Мы говорили о пророчестве и языках, и о противопоставлении пророчества или проповеди на языках Павлом. В данный момент я хочу просто дать вам сценарий того, что, по моему мнению, происходило. Я думаю, что языки в Коринфянам отличаются. Я думаю, это не связано с тем, когда Дух сходит на них, и они говорят на языках. Нет, он говорит, лучше пророчествовать или проповедовать, чем молиться Богу на этом языке, потому что вы молитесь Богу на этом языке, и никто вас не понимает. Вопрос: в Деяниях 2 люди понимали его на своем оригинальном языке? Так что я предлагаю другое. 

L. Переход на свой родной язык [36:56-39:35]
 	Теперь, вот что я бы предположил, происходит. Я возьму вас на пример из моей жизни. Я жил в Иерусалиме в течение года с моей женой и несколькими друзьями, Перри и Элейн Филлипс, и когда мы пошли в церковь вниз по этой церкви Барака ниже Вифлеема. Это была арабская церковь, и поэтому мы учимся петь, например, « ru tahabibi », и мы научились петь часть «Иисус мой друг» на арабском языке. Я не говорил свободно по-арабски, но я знал, как притворяться, знаете, « Mah ha shalami » и подобные идиомы. Я знал, как говорить важные вещи, такие как «спасибо» на арабском языке. Это была арабская церковь. Теперь предположим, что я немного выучил арабский язык и молюсь Богу на арабском языке, но арабский язык не мой родной, и поэтому я могу притворяться, что некоторые вещи я понимаю, но предположим, что молитва становится действительно интенсивной. Итак, я молюсь на арабском языке, но вопрос: когда я молюсь на арабском языке, должен ли я думать о каждом слове, которое я говорю? Потому что я не говорю свободно по-арабски, поэтому мне приходится все дважды обдумывать. Я не могу молиться бегло, поэтому мне приходится думать об этом. Но что произойдет, если я внезапно перестану думать о каждом слове на арабском языке и просто начну молиться Бог? Возможно ли, что я перейду с арабского обратно на английский и начну молиться Богу на английском? Да. Поскольку английский — мой родной язык, когда я действительно начинаю думать о молитве Богу, я молюсь на английском. Тогда я могу говорить свободно и могу выражать свои мысли, тогда как, когда я молюсь на арабском, это неестественно, и мне приходится думать о том, что я говорю.
 	Итак, я предполагаю, что весьма вероятно, что эти ребята были моряками со всего мира. Они римские солдаты и другие со всего мира, и что бы произошло, они бы молились. И они молились бы на греческом, потому что все знали греческий. Но когда они начинали свою молитву и действительно молились Богу, они переключались обратно на свой родной язык. Затем, когда они переключались обратно на свой родной язык, никто в комнате не понимал, что они говорили. И поэтому Павел говорит: «Эй, не надо... Я бы лучше сказал пять понятных слов, чем десять тысяч слов, которые никто не понимает. Лучше проповедовать так, чтобы все могли понять, что вы говорите, чем молиться на языке, потому что, когда вы переключаетесь обратно на свой родной язык и начинаете молиться на своем родном языке, да, вы молитесь Богу, конечно, но никто не понимает, что вы делаете, и поэтому это не назидает и не укрепляет церковь». Так что я думаю, что это то, что происходит там в Коринфе, да, это молитвенный язык. Но Павел говорит, что весь молитвенный язык не приносит пользы людям , и я думаю, что они молятся на своем родном языке, а когда они переключаются обратно на этот язык, никто его не понимает.

М. Три правила говорения на языках [39:35-42:06]
 	И, кстати, здесь интересно. Дано три указания, и я думаю, что, как вы читаете в 1 Коринфянам 14:28. Позвольте мне просто прочитать это. Это указания, данные Павлом в Писании. Если вы собираетесь говорить на языках таким образом, вот три указания, которым вы должны следовать. Я спрашиваю вас — и я был во многих ситуациях, когда люди говорили на языках, мой вопрос в том, следовали ли они этим трем указаниям? Это три указания, изложенные апостолом Павлом. Следовали ли они этим указаниям? Если кто говорит на языке, двое или, самое большее, трое должны говорить». Я был в группах, где не было двух или трех, но было много, много людей, говорящих на языках. Павел говорит, что если человек говорит на языках, то двое или максимум трое должны говорить. Итак, первое правило: двое или максимум трое. У вас есть собрание, церковное собрание, двое или максимум трое должны говорить на языках. По одному за раз — это второе правило — двое или максимум трое, по одному за раз. Сколько раз я был на служении, где в основном было несколько человек, больше, чем несколько, на самом деле, говорящих на языках, все одновременно . Павел говорит нет, двое или максимум трое, и они должны быть по одному за раз.
 	Третье условие : Павел говорит, что кто-то должен истолковывать. Другими словами, парень говорит на языках, он молится Богу, никто не понимает, что он говорит. Кто-то должен это истолковать. И снова, я был во многих группах, где они говорят на языках, и никто ничего не истолковывает. Никто не истолковывает, и поэтому это три указания, и, кстати, эти три указания взяты из Писания: два или максимум три; по одному за раз; и кто-то должен истолковывать для назидания церкви. Поэтому я думаю, что важно тогда спросить, так что это 1 Коринфянам 14: по одному за раз; два или максимум три; и затем должно быть истолкование. Кто-то должен объяснить церкви, что вы только что сказали в молитве.

N. Язык Бога [42:06-47:47]
 	Теперь для меня это более абстрактный аргумент, но для меня он мощный. Вы должны спросить, как Бог использует язык? Некоторые из вас говорили со мной о Ветхом Завете и Новом Завете, и один из главных принципов для меня, на самом деле в моей жизни, и на самом деле одно из моих призваний в жизни, и на самом деле то, что я делаю прямо сейчас с этим цифровым видео онлайн, заключается в том, что Бог всегда говорит на одном языке, Бог всегда говорит на одном языке. Теперь, если вы говорили со мной о Ветхом Завете, вы знаете, что этот язык — еврейский, потому что имя Адама было «Адам». Адам означает «человек» или «пыль». Вы говорите, что его имя было «Пыльный». Но имя Адама было еврейским именем. Так что если имя Адама было еврейским именем, Бог дал ему имя, тогда еврейский язык должен быть языком небес, и Бог говорит на еврейском языке. Ну, Бог говорит на иврите, Ветхий Завет говорит: «Так говорит Господь, col amar YHWH» , и поэтому Бог говорит на иврите с пророками в Ветхом Завете. Итак, иврит — это язык Бога, но знаете, в чем проблема? Было ли имя Адама на самом деле Адамом? И как мы объясняли в Ветхом Завете, нет, иврита тогда не существовало. Иврит — это диалект земли Ханаанской. Это ханаанский диалект, который был разработан около 1800 г. до н. э. Мы знаем, что развитие ханаанского языка не восходит к древности, как все другие языки, такие как шумерский и другие, которые намного старше. Ханаанский язык развился около 2000-1800 гг. до н. э. Это иврит. Иврит — это ханаанский диалект. Иврит — это просто диалект Ханаана, когда Авраам переселился в землю Ханаанскую, он начал говорить на ханаанском языке, и это был язык, который стал языком, который стал ивритом. Хорошо, я говорю, Боже, почему Бог говорил на иврите с Авраамом и другими? Потому что это был их язык, и Бог говорит на том же языке.
 	Итак, что же произошло, когда евреи отправились в Вавилон, они были уведены, Храм был разрушен в 586 г. до н. э., и Навуходоносор увел Даниила, Седраха, Мисаха и Авденаго. Иезекииля, Седекию и увел их в Вавилон ? Они были в Вавилоне около семидесяти лет, и что произошло потом, так это то, что они подхватили арамейский. Арамейский был языком, который использовался в то время около 586 г. до н. э., и они говорили на арамейском. Поэтому они перешли с иврита на арамейский. Теперь эти два языка похожи на испанский и португальский, они родственные языки, очень тесно связанные с этим, но тем не менее они перешли на арамейский. Когда они перешли на арамейский, что сделал Бог? Бог перешел на арамейский, и поэтому книга Эсфирь и различные другие части написаны на арамейском, и есть арамейские разделы различных книг, которые являются более поздними книгами, которые были добавлены после вавилонского плена.
 	Что же происходит, как мы знаем из курса Нового Завета, 333 г. до н. э., что происходит в 333 г. до н. э.? Александр Македонский выходит вперед и завоевывает мир и распространяет «общий язык», который он взял и развил, чтобы все его войска могли говорить на одном языке. Куда бы они ни шли, они распространяли этот язык, который назывался греческим койне , общим греческим. Он был общим, это не был диалектный греческий, как аттический, в Афинах, и в разных городах Греции были свои уникальные диалекты. Александр говорит: «Я не могу этого допустить, вы в моей армии, все должны говорить на одном языке». Так что в основном греческий язык был гомогенизирован в один койне , называемый общим греческим. Греческий койне существовал примерно с 300 г. до н. э. по 300 г. н. э., то есть это примерно 600-летний период греческого койне , а затем примерно после 300 г. н. э. он превратился в византийский греческий, и теперь у нас есть современный греческий, который совсем другой, похожий, но другой. На каком языке был написан Новый Завет?
 	Ну, Бог говорил на иврите с Авраамом, и на арамейском через Эсфирь, а затем в Новом Завете евреи перешли на греческий язык, и церковь использует греческий. Угадайте, на каком языке написан Новый Завет? На греческом койне . На каком языке говорит Бог? Он всегда говорит на одном и том же языке: он говорит на языке людей. На каком бы языке они ни говорили, он говорит, Бог знает все, он всеведущ, он свободно говорит на иврите, арамейском и греческом. Кстати, я думаю, он также может говорить на латыни, делал это в течение 1000 лет в церкви, я думаю, он может говорить на английском, китайском, корейском и различных диалектах в Индии, испанском, португальском, он может говорить на этих вещах. Так что Бог всегда говорит на языке людей, и я думаю, что это действительно важно, что Бог говорит на языке людей, потому что он говорит с теми, к кому он обращается. Так что он не говорит на этом таинственном языке, который никто не понимает, ни один Бог не говорит на языке, который понимают люди. Бог — Бог откровения, он открывает себя, и когда он открывает себя, он говорит на языке, который люди могут понять. Моисей, когда Бог сказал: «Я есмь Сущий» в Исходе 3:14, Моисей сказал: «Да, я понимаю, что означает YHWH. Это от глагола hayah , и он это знает. Итак, вот еще одна вещь, поэтому мое предложение заключается в том, что Бог вместо того, чтобы переходить на языки, которые никто не понимает в группе, Бог общается на языке, который понимает группа, это его образец, это его образец на протяжении более 2000 лет в Писании.

O. Лингвистический анализ говорения на языках [47:47-52:22]
 	Теперь, лингвистический анализ языков, есть парень по имени Самаран , который сделал лингвистический анализ языков, и он в основном записывал речь языка, я не знаю, это около пяти лет, у него были разные записи и тому подобное. То, что он обнаружил в этом виде лингвистического анализа языков, эти лингвисты - это такие люди, которые могут пойти в племенную группу, скажем, в Индонезии, и сесть, и представитель племени скажет: « буга , буга », и они скажут: « буга buga », и довольно скоро они описывают всю его фонетику и описывают звуки, различные тоны и другие типы вещей, которые могут быть в языке, а затем они строят морфемы, мелочи смысла и как сделать множественное число, как сделать единственное число, как сказать «я», как сказать «ты», как сказать «они». Есть ли у них вообще система «я, ты, он, она, оно» первого, второго и третьего лица. Или они используют что-то другое? И поэтому лингвисты обучаются этому, чтобы они могли расшифровать практически любой язык на земле.
 	Я хочу очень порекомендовать вам некоторых людей из Летнего института лингвистики, SIL, которым руководят переводчики Библии Уиклифа. Переводчики Библии Уиклифа путешествуют по всему миру, пытаясь перевести Библию на все эти племенные языки, на все языки на земле, и поэтому они обучают своих людей лингвистике, чтобы они отправились в племя, где эти люди ничего не знают об этом языке, и они живут с людьми некоторое время, и через год или два, три или даже 25 или 30 лет они в основном расшифровывают язык и фактически записывают его. Многие из этих племенных групп никогда не имели своего языка на самом деле письменным, он был только устным. Эти переводчики Библии Уиклифа продолжат и запишут его, разовьют писания и переведут писания на свой язык. Так что это своего рода невероятно, так что эти лингвисты действительно хороши в языках, вот что я пытаюсь сказать.
 	Итак, в основном они берут говорение на языках, и то, что Самаран описывает как говорение на языках, не от дьявола. Он говорит, что это приобретенное поведение, и то, с чем он его связывает, это... вы, ребята, занимаетесь философией? В философии у вас есть Фридрих Ницше, и он говорит: «Делать прежде, чем быть», Иммануил Кант, с другой стороны, говорит: «Быть прежде, чем делать», а Фрэнк Синатра говорит: «do be do be do». В чем смысл «do be do be do»? Когда Фрэнк Синатра поет песню и он говорит «do be do be do», что это значит? Вы слышите повторение звука «d»? Вы можете услышать повторение звука, вы можете услышать его ритм. «do be do be do» что это значит? А вы говорите, это на самом деле ничего не значит, он просто скачет вокруг.
 	На самом деле, многие из вас делают то же самое явление в том, что называется детским лепетом. Кто из вас когда-либо подходил к ребенку, царапал его лицо и говорил: « Уу ... coochie coo», ну что это значит? Слышите повторение? И ребенок говорит: «Эй, чувак, не трогай меня так, я не могу этого понять». Вот что говорит ребенок, ребенок не может понять, поэтому вы говорите « oochie coochie coo», ребенок тоже не может этого понять, поэтому он говорит: «Поговори со мной по-английски, мужик, я этого не делаю, oochie coochie coo вещи.” Но я говорю, что вы делаете “ oochie coochie coo», что это значит? Вы делаете много повторений согласных звуков с гласными на конце, и вы можете это описать. Ну, Самаран говорит, что языки, которые он записал, очень похожи на то, что « oochie coochie coo», так что это выученное поведение , и человек может научиться этому сам. Вы можете начать с самбалы shishbala и вы можете оторваться от этого. Вроде как попасть в колею или грув этого и всего такого, и люди могут это делать. Я говорю это не для того, чтобы кого-то принизить или что-то в этом роде, но это анализ лингвиста, и он говорит, что это просто очень похоже на «do be do be do» talk или « oochie «Кучи- ку» разговор.
 	Позвольте мне вернуться к этому сейчас, проблема языков в конце 1960-х и начале 1970-х действительно расколола церковь, и у вас было много таких групп, которые пришли как харизматические группы и старые традиционные пятидесятнические группы, говорение на языках началось около 1900 года в начале двадцатого века, люди начали говорить на языках. Многие из старых традиционных церквей действительно удерживали многие группы, с которыми я был связан, с цессационистами , они говорили, что Бог творил чудеса говорения на языках еще в Деяниях 2, но чудеса прекратились. Поэтому их называют цессационистами , и это было другое устроение, как они сказали бы. Теперь Бог на самом деле больше этого не делает.



П. Преимущества харизматического движения [52:22-59:34]
 	E.; Объединить P (только); 52:22-59:34; Преимущества харизматического движения
 	Я думаю, что одна из замечательных вещей, пришедших из харизматических и пятидесятнических церквей, заключается в том, что они принесли с собой дух страсти, и я думаю, честно говоря, некоторые старые, более устоявшиеся церкви действительно обогатились чувством страсти в песнях, восхваляющих Бога, и там действительно есть чувство хвалы и поклонения Богу, когда люди полностью отдаются этому, и происходят такого рода явления.
 	Когда я только начал преподавать, я преподавал в месте под названием Graham Bible College в Бристоле, штат Теннесси, одному из моих первых выпускников было, вероятно, 20, 24-25 лет, когда я начал преподавать, и этот библейский колледж, одним из парней, которых я там учил, был преподобный Кук, который был намного старше меня, вероятно, уже умер и он, и его жена. Преподобный Кук заканчивал обучение, и он был старым пятидесятническим проповедником, и в то время я был рукоположен в пресвитерианской церкви в районе Бристоля, штат Теннесси. Когда он закончил, его жена подошла ко мне, и они знали, что я не говорю на языках, но я действительно уважал преподобного Кука. Он был благочестивым человеком, он был пятидесятническим проповедником, и он был благочестивым человеком, я видел это в своем классе по тому, как он изучал Писание и как он любил Писание. То, как он любил Господа, было действительно очевидно, и я смотрел на него снизу вверх, хотя он был моим студентом, я смотрел на него снизу вверх, потому что я видел в нем энергию и его страсть к Богу, которыми я восхищался. Когда он закончил учебу, его жена подошла ко мне, по сути, она крепко обняла меня, как житель Теннесси, она была крупной леди, и она подняла меня с земли. Теперь, это не так-то просто сделать, но эта леди крепко обняла меня, подняла меня с земли и сказала: «Мы молились за тебя, и ты так близок к получению Духа». Под этим они подразумевали говорение на языках, я никогда этого не делал, но в любом случае, теперь вопрос, когда она поднимает меня в воздух, вы говорите: «Да, мэм», потому что я имею в виду, что вы как бы прижаты там. Это была одна из самых приятных вещей, которые мне когда-либо говорили? Ответ : да. Они говорят, что тот же Христос, который есть у нас, и что мы настолько страстны, что говорим на языках и делаем все это, у вас тот же Христос, и вы так близки, и мы чувствуем себя близкими к вам; мы чувствуем себя связанными с вами. Это именно то, что делает Святой Дух, связывает двух людей, которые отчаялись, во многом разные, но вместе. Так что это была одна из самых приятных вещей, которые мне когда-либо говорили, и я просто говорю, будьте осторожны с этими конфессиональными различиями. Сейчас мы живем в эпоху, когда все эти различия были смыты в определенном смысле, и мы презираем все, что могло бы нас разделить, и с этим, однако, есть другие проблемы. Необходимо огромное уважение к большему количеству традиционных людей по отношению к харизматикам и пятидесятникам и наоборот, и я надеюсь, что это будет тон после всей этой дискуссии. У нас были разногласия, и я объяснил, где я стою, но когда дело доходит до сути, одна из людей в этом классе в этом году — пятидесятница до мозга костей, и главное, что я потом с ней говорил, было то, что я хочу, чтобы вы чувствовали уважение, когда вы выйдете из этого, что я уважаю вас за ваше христианство, и этот вопрос говорения на языках не разделяет нас. Так что у вас могут быть разные мнения по этому поводу, и мы это делаем, и это нормально. Я думаю, что мое дело — взять хорошие стороны, и я люблю страсти пятидесятников, и, честно говоря, некоторые из нас, кто находится в этом традиционном контексте, отчаянно нуждаются в большем количестве этой страсти. Так что уважайте различия.
 	T Есть определенные вещи в христианстве, за которые вы боретесь, это большие вещи, и на самом деле позвольте мне сказать это, это одна из самых важных вещей, которую я узнал из Библейской семинарии, «главное о главном, второстепенное о второстепенном». Настоящий человек должен понимать, что является главным, когда кто-то начинает говорить, что Иисус Христос не воскрес из мертвых, или что это было не физическое воскрешение, а духовное воскрешение, и они начинают так говорить . Это главные вещи, вы потрошите Евангелие. Вы должны знать, что является главным, и вы главный по главному, и вы второстепенный по второстепенному. Эта штука с говорением на языках на самом деле второстепенная проблема, и это как будто вернется ли Христос до скорби, в середине скорби или после скорби или, честно говоря, будет ли вообще семилетняя скорбь? Эти вопросы похожи на то, сколько ангелов могут танцевать на кончике иглы. Главный по главному, второстепенный по второстепенному. И что происходит, люди всегда будут пытаться отвлечь вас на второстепенные вещи, и вы должны быть достаточно мудры, чтобы разобраться и сказать, что это второстепенная проблема. Кстати, некоторые люди проводят всю свою жизнь, сосредотачиваясь на второстепенных вещах, защищая второстепенные и пытаясь доказать второстепенную проблему. Я говорю о том, чтобы не тратить свою жизнь таким образом, узнайте, что действительно важно, что действительно важно для Павла? Он говорит: «Хотя я говорю языками человеческими и ангельскими, что это значит? Это ничего, если я не любил». Любовь — это главное, главное в важных вещах. Как трудно любить других людей, легко ненавидеть, легко разделяться и иметь разногласия, но как трудно любить другого человека? И Павел говорит, главное в главных, Иисус учил чему? Он положил свою жизнь за друзей и за врагов, и когда мы были еще мертвы по преступлениям и грехам, Он предал Себя за нас. Итак, мы, как последователи Христа, должны отдавать себя ради других, даже наших врагов, так что это часть любви. Так что любовь — это, очевидно, главный вопрос любви к Богу и любви к ближнему. 

В. Миссионерские путешествия Павла [59:34-61:09]
 	F: Объединить QX: 59:34-81:24; 1 Миссионерское путешествие Павла
 	Это карта Турции [Малая Азия], и причина, по которой мы это поднимаем, заключается в том, что мы сейчас переключаем передачи, по крайней мере, мы собираемся переключиться на секунду здесь, на миссионерские путешествия апостола Павла, и будет первое, второе, это будет действительно сложно. Есть Первое миссионерское путешествие Павла, Второе миссионерское путешествие Павла и Третье миссионерское путешествие Павла, и многие из них происходят в этой области Турции. Так что Турция будет тем, что они называют Малой Азией. Это Малая Азия или Турция, а Израиль будет там внизу на карте, а здесь Греция. Итак, у вас есть Греция и Македония. Македония там наверху, а Греция здесь внизу, а это Турция. Вы помните, что Павел приехал из Тарса? Тарс находится прямо там, где Турция встречается с Сирией. Тарс не так уж далеко, немного западнее оттуда. Затем Павел отправится в свои миссионерские путешествия сюда, вот Эфес, Павел пробудет там некоторое время, и Коринф, о котором мы только что говорили. Вот где находится Коринф, и то, что мы сделаем в ближайшие несколько часов, это рассмотрим первое, второе и третье миссионерские путешествия апостола Павла. Это просто карта. Вы, ребята, увлеклись PowerPoint и всем таким, так что нет необходимости как бы записывать это как таковое, потому что вы можете вытащить карту из PowerPoint, но мне нравится эта карта, это своего рода спутниковое изображение, и я думаю, что это хорошо. 

R. Первое миссионерское путешествие: Пошаговая инструкция [61:09-65:45]
 	Теперь, вот более схематичная или мультяшная версия того, что происходит, и это Первое миссионерское путешествие. Первое миссионерское путешествие в основном с 46 по 48 г. н. э., сейчас я не хочу, чтобы вы знали дату, я не особо занимаюсь датами в этом курсе, есть одна дата, которую я хочу, чтобы вы знали, я хочу, чтобы вы знали 50 г. н. э. как Иерусалимский собор, поэтому мы вернемся к этому, но 50 г. н. э. - это Иерусалимский собор. Итак, когда же произошло первое миссионерское путешествие? До Иерусалимского собора. Итак, первое миссионерское путешествие апостола Павла происходит до Иерусалимского собора, Иерусалимский собор - в 50 г. н. э. Это как раз перед этим. Так что это просто 46-48 
гг. н. э . 	Откуда начинаются все три миссионерских путешествия апостола Павла? Они все начинаются отсюда, из Антиохии в Сирии. Есть место под названием Антиохия, и именно здесь начинаются миссионерские путешествия Павла, все три из них, из Антиохии. Вы помните, что Антиохия — это первое место, где христиане стали называться христианами, и мы увидим в книге Деяний, что на самом деле христиане имеют три названия — люди пути, так что этот путь — это большое дело. Путь, и на самом деле в NIV вы увидите это с заглавной буквы. Их также называли сектой, христиане были чем-то вроде, внутри иудаизма их называли «назарянами». Так что их рассматривали так же, как фарисеев, саддукеев, а теперь у вас есть назаряне, потому что они следовали за человеком из Назарета, Иисусом Христом. Затем их сначала стали называть христианами в Антиохии, то есть Антиохия в Сирии. Теперь, как только я говорю Антиохия в Сирии, о чем это вам говорит? Будет ли еще несколько Антиохий? Это как сказать Варшава, Индиана. Мне придется сказать Индиана, потому что если я просто скажу Варшава, вы подумаете Варшава, Польша.
 	Итак, что происходит, Павел отправляется в свое Первое Миссионерское Путешествие, и Дух зовет его, и с кем они идут? Это в Деяниях 13, и что происходит в Первом Миссионерском Путешествии. Позвольте мне начать, Святой Дух сказал отделить для меня Варнаву и Савла. Варнава, на самом деле его имя означает «сын утешения». Варнава было его прозвищем. Он, кажется, большой парень, который был ободрителем других. Он особенно работал с апостолом Павлом, который был Савлом.
 	Помните , что ранняя церковь изначально не любила Савла, потому что он убивал христиан. Поэтому, когда Савл действительно обратился в христианство, некоторые христиане сказали: «Этот парень убивал людей раньше. Я не уверен, что мы можем доверять ему. Он собирается попытаться проникнуть и попытаться убить и нас тоже? Поэтому люди как бы жестко вооружили его. Варнава взял Савла и привел его в общину. Так что Варнава своего рода миротворец, примиритель и хороший парень, «сын утешения». Даже в этом кампусе, я думаю, у нас есть группы Варнавы, они воодушевляют, они известны своим воодушевлением. «Отделите Варнаву и Савла для дела, к которому я призвал их, поэтому они, постясь и молясь, возложили на них руки и послали их». Так что эти ребята — apostello , они посланы. Обратите внимание, что роль общины заключается не только в том, что Павел и Варнава говорят: «Бог призвал нас, и поэтому нам нужно идти». Нет, сообщество зовет и признает их, сообщество санкционирует их и говорит: «Вы, ребята, можете идти», и они идут.
 	Куда они отправляются в первую очередь? Сначала они отправляются на Кипр. Этот остров здесь, недалеко от побережья Сирии и чуть ниже Турции. Из того, что мне рассказал человек, который там живет и жил по всему миру, он говорит, что Кипр — одно из самых красивых мест в мире. Я там никогда не был. Я бы хотел туда поехать, но то, как Ричард Клив говорил о Кипре, это просто прекрасное, прекрасное место. Зачем они отправились из Антиохии на Кипр? Ну, это родной город Варнавы. Варнава родом оттуда, с Кипра. Так что Варнава говорит, что хочет распространить христианство на своей родной территории. 

С. Пафос , Кипр [65:45-67:52]
 	Итак, он идет сюда, они едут в Пафос , и в основном происходит то, что есть этот парень по имени Вар- Иисус , который там, и есть губернатор Сергий Павел, Вар- Иисус означает «сын Иисуса», и, кстати, тогда было много Иисусов. Я думаю, некоторые люди думают, что Иисус — это особое имя, просто поймите, что Иисус — это еврейское имя Иисуса Навина. Вопрос: Было ли много Иисусов во времена Иисуса? Да, были. Мы знаем это из записей, когда вы возвращаетесь к записям, вы можете увидеть, что тогда было очень много Иисусов. Вот почему они говорят Иисус из Назарета. Вот у вас есть этот Вар - Иисус , он колдун. Что происходит, этот колдун Вар- Иисус приходит и вступает в ссору с Павлом перед губернатором Сергием Павлом. Павел ослепляет этого парня, и Вариисус ослеплен прямо перед Сергием Павлом, который является правителем. Он видит это и поражен. Удивительно, что произошло, и по сути Сергий Павел затем убежден в вере, потому что он видел, как этот парень ослеп. Он говорит: «Ух ты, у этого парня есть сила Божья», и поэтому он верит. Так есть ли связь между доказательствами, знаками, чудесами и верой? И ответ — да, по крайней мере, в этом случае она была. Теперь не во всех случаях она есть, но в этом случае она была. Итак, Сергий Павел принимает Христа, он правитель, Вариисус ослеплен на время. Это происходит на Кипре.
 	Теперь , что будет дальше, и я хочу пройтись по этим местам как бы по одному. Кипр, Вариисус , Сергий Павел считает, что Вариисус ослеп .

Т. Перга в Памфилии на юге центральной Турции [67:52-70:11]
 	Теперь они отправились и пришли сюда, в Пергию. Теперь в Пергии что-то происходит, в Пергии в Деяниях 13, на самом деле Первое миссионерское путешествие апостола Павла - это все Деяния 13. Деяния 13:13 Варнава и Павел следуют за Иоанном Марком, который является молодым человеком. Иоанн Марк взят из богатой семьи. Он, вероятно, тот парень, который написал книгу Марка. Он был молодым человеком в то время. На самом деле он был родственником, он был племянником Варнавы Иоанн Марк уходит в Пергию . Итак, Иоанн Марк возвращается домой, возможно, в Иерусалим, возможно, в Антиохию. Иоанн Марк уходит.
 	Позвольте мне просто прочитать это: «От пафоса Павел и его спутники отплыли в Пергию … где Иоанн оставил их и возвратился в Иерусалим». Итак, он вернулся в Иерусалим. Теперь вы говорите, что это не имеет большого значения, он просто вернулся домой. Это было большое значение, и на самом деле Павел был так расстроен, что когда они отправились во Второе миссионерское путешествие, Павел сказал: «Я не возьму Иоанна Марка с собой на этот раз. Я не возьму того, кто так сдается». Павел возражает против того, чтобы идти с Иоанном Марком во Второе миссионерское путешествие. Напряжение между Варнавой и Павлом настолько велико, что оно раскололо их дружбу. На самом деле Варнава взял Иоанна Марка и вернулся на Кипр, Павел взял Силу и не пошел с Варнавой и Иоанном Марком, он выбрал кого-то другого, Силу. Павел отправляется один во Второе миссионерское путешествие. Итак, напряжение между Павлом и Варнавой из-за Иоанна Марка было настолько сильным, что оно разрушило их дружбу. Эти ребята вместе прошли через войну. Павел и Варнава были очень, очень близки из-за того, что им пришлось пережить. Итак, Джон Марк уходит из Перги .
 	Кстати , я думаю, мы уже делали это раньше, но мне нравится этот отрывок из 2 Тимофею 4:11, где Павел в конце своей жизни, Павел знает, что он умрет, вероятно, около 68 г. н. э., он говорит Тимофею: «пойди, возьми Иоанна Марка и приведи его ко мне, потому что он полезен для меня и моего служения». Итак, Иоанн Марк в конце своей жизни, Павел и Иоанн Марк примиряются. Павел просит, чтобы Иоанна Марка привели к нему. Ранее Павел не хотел иметь с ним ничего общего, потому что он ушел. Так что это в Пергии . 

У. Антиохия Писидийская [70:41-73:05]
 	Теперь Павел направляется в Антиохию, и вы говорите: «О, нет, еще одна Антиохия». Это Псидийская Антиохия. Почему у нас так много Антиохий? Ну, одна из причин, почему это так, потому что был этот парень по имени Антиох, и помните, со времен Александра, был Антиох, и он ходил и называл все эти места, и люди называли их в его честь.
 	Итак, что здесь происходит? В Деяниях 13 они прибывают в Антиохию в Псидии , это будет то, что называется Галатией. Есть своего рода северная Галатия и южная Галатия, и по этому поводу есть большие споры, но мы просто назовем это южной Галатией здесь. Итак, он идет в Антиохию и в главе 13, стихах 44 и далее говорит следующее: «В день субботний собрался почти весь город слушать слово Господне . Когда же Иудеи увидели толпы, они исполнились зависти и злословили против того, что говорил Павел», Павел отвечает: «как вы отвергаете это и не считаете себя достойными вечной жизни, то мы теперь обращаемся к язычникам». Итак, в Антиохии, в основном вот что делает Павел, Павел идет в город. Первое, что он делает, это он осматривает, где находится синагога, он заходит туда, и первую неделю он является странствующим раввином, поэтому он проповедует в синагоге, обычно люди в восторге. Павел — яркий и очень хороший проповедник. На следующей неделе толпа удваивается, и на самом деле приходят люди из города, но на самом деле происходит следующее: со всей этой толпой евреи начинают завидовать. Затем, когда они завидуют, они начинают противостоять посланию Павла, а затем они обычно выгоняют его, избивают, забрасывают камнями, делают что-то гадкое с Павлом, или Павел убегает. У вас есть это здесь, Павел проповедует в первый раз в синагоге, люди слышат это. В следующий раз, когда появляются все жители города, евреи начинают завидовать, возникает сопротивление. Павел говорит, по сути, в этот момент, теперь, когда мы предложили Евангелие евреям, мы теперь обращаемся к язычникам. Таким образом, вы получаете это обращение язычников, которое происходит здесь, в Антиохии в Псидии .

V. Иконий [73:05-74:18]
 	Оттуда , из Антиохии, он спускается в Иконию . И Икония, я не хочу останавливаться на этом слишком долго, это тоже интересно, Деяния 13:48 там говорится: «уверовали все, которые предуставлены к вечной жизни». Так что вы получаете своего рода свободную волю, был ли это их выбор, что они уверовали, или это было предопределено, что они уверовали, и это появляется в Деяниях. Это интересная вещь за пределами книги Римлянам, используется та же самая фразеология. Так что же происходит в Иконии ? В Иконии Павел снова проповедует, и что происходит, некоторые иудеи из Антиохии спускаются с ядом в мыслях. В Иконии есть заговор , чтобы убить Павла и избавиться от него. Павел узнает о заговоре, и он бежит в Листру . Есть ли когда-нибудь время бежать? Есть ли когда-нибудь время бежать? И ответ : да. Павел в Иконии поворачивается и бежит, потому что они составляют заговор, чтобы убить его. 

В. Листра : Сделанные богами/побитые камнями [74:18-79:40]
 	Когда он доберется до Листры , Листра станет особым местом. Вам нужно знать, что здесь происходит несколько очень важных вещей. Во-первых, позвольте мне проверить это, глава 14 в стихе 12, и то, что произойдет здесь, в Листре , довольно интересно на нескольких уровнях. «В Иконии Павел и Варнава пошли, как обычно, в иудейскую синагогу, они говорили там так эффективно, что многие иудеи и язычники уверовали, но иудеи, которые не хотели верить, возмутили язычников и отравили их умы против братьев. Итак, Павел и Варнава провели много времени, смело говоря о Господе, который подтвердил благодатные вести». Был заговор, и, по сути, они узнали об этом и бежали в Листру . Теперь вот что происходит в Листре . «В Листре сидел хромой на ноги, хромой от рождения и никогда не ходил. Он слушал Павла, когда тот говорил, Павел посмотрел прямо и увидел, что он имеет веру для исцеления». Обратите внимание на связь между верой и исцелением, «и крикнул: «встань на ноги!». При этом человек вскочил и начал ходить». Вероятно, это был небольшой городок. Все в городе знают, что этот парень калека. Он был калекой с рождения, парень внезапно оказался на ногах и подпрыгивал. И когда толпа увидела, что сделал Павел, они закричали на ликонском языке: «Помните, как мы говорили, что существуют эти диалектные региональные языки, поэтому они закричали на ликонском языке: боги сошли в человеческом облике! И Варнаву они назвали Зевсом, а Павла они назвали Гермесом, потому что он был главным оратором». Итак, что вы получаете, так это то, что их впервые называют богами в Листре . Он исцеляет этого калеку, и жители города приходят к выводу, что эти ребята, должно быть, боги, они заставили этого парня ходить. Варнава, по-видимому, был больше Павла, и Варнава считается Зевсом, а Павел считается Гермесом, потому что он главный оратор. Это как пророк, который говорит от имени Бога, и Зевс мало говорит, а Гермес говорит все время.
 	Есть интересное описание Деяний Павла и Феклы, к которому мы вернемся позже, где Павел описывается как невысокий, полный, лысый, может быть, это хорошо, я как Павел, с крючковатым носом, и он очень дружелюбный. Он как бы подходит на эту роль, если вы были в культуре Ближнего Востока, там много таких людей.
 	Все эти внезапные плохие вещи начинают происходить, и вот эта оппозиция со стороны евреев, и внезапно люди идут, и они так злятся на Павла, что они делают? Некоторые из евреев пришли из Антиохии и Иконии , так что это как бы просочилось и завоевало толпу. Они побили Павла камнями и вытащили его из города, думая, что он мертв. Так что здесь апостола Павла побили камнями до такой степени, что люди действительно подумали, что он мертв. Они вытащили его из города и выбросили его из города. Итак, он исцеляет калеку, они стали богами в Листре , Зевс и Гермес, а затем, после того, как евреи отравили их разум, Павла побили камнями до такой степени, что они подумали, что убили его, и вытащили его за город.
 	Кстати, это разобьет его тело? Другие люди предполагали, что у Павла были проблемы с глазами, и, увидев, что ему в голову, возможно, попали камни, он разбил ему глаза. Никогда не знаешь, мы не знаем всех подробностей об этом. Мы знаем, что у Павла было жало в плоти, что он трижды молился Богу, чтобы он его убрал. Мы знаем, что в другом месте Павел говорит: «Ты бы вырвал себе глаза ради меня». Так что, возможно, с его глазами что-то не так. Листра — это место, где Павла забрасывают камнями почти до смерти, его сделали богом, исцелив калеку. Видите, как непостоянны толпы, толпы приветствуют его как великого бога- целителя, а затем буквально через несколько стихов они забивают его камнями до смерти. Так что я говорю, что нельзя доверять толпам, толпы хвалят в одну минуту, а потом в другую.
 	Другое дело, позвольте мне сказать это, пока мы здесь, так что Листра — это место, где Павла действительно сильно избили, сначала сделали богом за исцеление калеки, а затем забили камнями до смерти. Именно из Листры во время Второго миссионерского путешествия апостол Павел вытаскивает одного из своих самых верных учеников, и это Тимофей. Тимофей будет из Листры , места, где Павла забили камнями до смерти; Тимофей будет из Листры . Так что он заберет его, не в Первом миссионерском путешествии, в котором мы сейчас находимся, а во втором, где-то через 4, 5, 6 лет в будущем, он заберет его. 

X. Дерби и конец Первого миссионерского путешествия [79:49-81:24]
 	Он отправляется в Дерби, наконец-то, и в Дерби интересное завершение миссии. В Деяниях 14:22, вот как Первое миссионерское путешествие завершается в Дерби, и Павел делает такой вывод. «Многие страдания надлежит нам претерпеть, чтобы войти в Царствие Божие». И поэтому Павел заканчивает свое Первое миссионерское путешествие на этой рефлексивной ноте. Много страданий провозглашает Евангелие Христа, «чтобы войти в Царствие Божие, нам надлежит претерпеть многие страдания». Затем Павел возвращается по своим следам через Листру , Иконию и Антиохию. И так до самого дома. Это Первое миссионерское путешествие, которое происходит около 46-48 гг. н. э.
 	После Первого Миссионерского Путешествия Павел собирается вернуться из Антиохии, он собирается пойти в Иерусалим, и они собираются провести Иерусалимский Собор в 50 году нашей эры. Петр тоже будет там. Итак, это Первое Миссионерское Путешествие, сейчас, на самом деле 48-49 годы нашей эры, так что прямо перед Иерусалимским Собором было Первое Миссионерское Путешествие в южной Галатии. 

Y. Почему Иоанн Марк ушел? [81:24-82:44]
[bookmark: _GoBack] 	G: Объединить YZ; 81:24-90:11; Джон Марк Квитинг , Иерусалимский совет
 	Почему Джон Марк ушел? Мы не говорили об этом, но некоторые люди предположили, что Джон Марк ушел, когда они впервые приехали в Турцию, потому что он тосковал по дому, он был молодым ребенком, он просто тосковал по дому. Другие люди предполагают, и я думаю, что, вероятно, более правильно, когда они приехали в Турцию, Пол начал брать на себя управление. Когда они были на Кипре, Варнава, вероятно, был главным героем, потому что он был с Кипра, дядя Барни, но когда они приехали в Турцию, Варнава, похоже, отодвинулся на второй план, а Пол, похоже, стал доминирующим оратором. Возможно, что Джон Марк чувствовал себя немного обиженным из-за того, что происходило с его дядей. Кажется, между Джоном Марком и Полом есть напряжение, и возможно, что когда власть перешла от Варнавы к Полу, Пол был, очевидно, невероятно одарен, что Джон Марк немного разочаровался и в тот момент сбежал. Так что есть несколько возможных причин, почему мы не знаем, очевидно, я просто предположил это с точки зрения его ухода и как вы реагируете, когда вас кто-то предает? Я думаю, что часть этого связана с Павлом, Иоанн Марк, похоже, предал их и бросил их, когда они вляпались, я Павла забросают камнями почти до смерти, и доверие действительно трудно восстановить. Как только кто-то предал тебя, ты не можешь просто сказать: «Я прощаю их», просто «Я прощаю их». Доверие нужно восстановить, а доверие требует времени. 

Z. Евангелие язычникам: Антиохия в Псидии и Иерусалимский собор [82:44–90:11]
 	Они идут в Антиохию и Псидию , и мы сказали, что они идут в синагогу, и они всегда, кажется, начинают сначала с синагоги, на третьей неделе евреи становятся ревнивыми, и в Антиохии они обращаются к язычникам и начинают проповедовать евангелие язычникам, что, кстати, проповедование евангелия язычникам будет в центре внимания Иерусалимского совета в 50 г. н. э. Должны ли были язычники стать иудеями, чтобы стать христианами, или язычники могут сразу перейти в христианство? Другими словами, должны ли они быть обрезаны? Итак, как ревность проникает в церковь? В синагоге, в церкви ревность — это большое дело. Теперь, Икония , они проповедуют евангелие, там есть вера, там есть неверие и есть заговор, и этот заговор в Иконии , как мы сказали, привел к их бегству. И в основном есть время бежать, в Листре он исцеляет калеку, они сделаны богами, Зевс - Варнава, а Гермес - Павел. Затем Павла побивают камнями до такой степени, что они думают, что Павел умер. Во время Второго миссионерского путешествия Тимофей приедет из Листры . Отец Тимофея - грек, а мать - еврейка. Это просто показывает непостоянство общественного мнения, а затем Дерби.
 	Иисус, кстати, распят, так что есть эта связь между страданием и ростом. Кто-то говорит, как узнать, когда человек взрослеет, есть связь между страданием и зрелостью. Это происходит везде, я думаю, Сократ сказал: «страдание приносит знание», Екклесиаст 1:18, один из стихов, которые я ненавижу в Библии, говорит, по сути, что единственный способ получить мудрость — это страдание, и это тяжело.
 	Итак, что это значит для маркетинга христианства. Мы продвигаем христианство как успех, и вы следуете за Христом, и ваша жизнь будет хорошей, но это не обязательно правда. Павел в конечном итоге будет обезглавлен, а Петр в конечном итоге будет распят вверх ногами. Быть последователем Христа, куда это вас приведет? Это приведет вас к кресту. Крест — это то, где мы предназначены, а не обязательно богатство.
 	Итак, это Первое миссионерское путешествие, в основном охватывающее Кипр и эту южную Галатию. Это Первое миссионерское путешествие 48-49 гг. н. э., как раз перед Иерусалимским собором. Теперь, Иерусалимский собор, мы говорили об этом, а теперь давайте просто добавим некоторые детали к этому Иерусалимскому собору и тому, что происходит. Основной вопрос: как язычники принимаются в церковь? Должны ли язычники сначала стать иудеями? Ранние христиане все были евреями, поэтому они все были обрезаны. Так что, если вы еврей и вы становитесь христианином, нет проблем, но если вы язычник и вы необрезаны, вы должны сначала быть обрезаны, чтобы стать христианином. Так что по этому поводу в ранней церкви были большие дебаты. Это Иерусалимский собор. Могут ли язычники стать христианами, не став сначала иудеями? То есть должны ли язычники быть необрезанными. Каковы основы для того, чтобы стать христианином? Что вы должны сделать?
 	Мне нравится этот стих в Деяниях 16, где мы увидим его во время Второго миссионерского путешествия, где тюремщик из Филипп спрашивает: «что мне делать, чтобы спастись?» Павел говорит: «веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься». Это одно из самых ясных утверждений во всем Писании по своей простоте. Это замечательно, и ученые попытаются сделать его сложным: «веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься». Теперь мы задаемся вопросом, что значит верить? И это хорошая тема для изучения, но это прекрасное утверждение.
 	Теперь, на Иерусалимском соборе они делают некоторые оговорки, Иерусалимский собор описан в Деяниях 15, 50 г. н. э. Когда было Первое миссионерское путешествие? Прямо перед этим 50 г. н. э. был Иерусалимский собор, кстати, когда было Второе миссионерское путешествие? Второе миссионерское путешествие будет сразу после этого 50 г. н. э. - это точка разделения. Первое миссионерское путешествие, Иерусалимский собор, Второе миссионерское путешествие. И здесь, в главе 15 книги Деяний, говорится, что если вы не обрезаны, согласно обычаю, которому научил Моисей, вы не можете быть спасены, некоторые люди говорили: «Нет, мы верим, что благодатью Господа нашего Иисуса Христа мы спасены так же, как и они». Так что им по сути сказали, что им не нужно делать обрезание .
 	Было несколько вещей, которые они дали им, которые они должны были делать, не есть кровь, это не обязательно было ради спасения, но это было справедливо, если язычники и иудеи собираются объединиться в одно тело в церкви, есть определенные вещи, которые оскорбительны для еврейского народа. Вы не должны делать эти вещи просто из вежливости к другим людям в церкви, одно из них - не проливать кровь, другое - не заниматься сексуальной распущенностью, это просто явно. Ветхий Завет ясно говорит об этом, не прелюбодействуя, но они просто повторяют это. Никакого мяса идолов, никакого мяса, принесенного в жертву идолам, и это будет подвергнуто некоторому рассмотрению позже в книге Коринфянам. Итак, эти вещи были в основном указаны, они не должны были быть обрезаны, но они сказали ради общества никакой крови, никакой сексуальной распущенности и никакого мяса идолов.
 	Итак, Павел пишет тогда, возможно, есть споры по этому поводу, когда была написана книга Галатам. Первое миссионерское путешествие Павел обращается к язычникам, он возвращается в Антиохию... но прежде чем он это сделает, он пишет, возможно, пишет послание Галатам как свое первое письмо сейчас. Мой хороший друг Дэйв Мэтьюсон считает, что Послание к Фессалоникийцам было написано первым, а Послание к Галатам было написано немного позже, но, честно говоря, по этому поводу ведутся споры. Есть ученые получше меня, и Дэйв один из тех, кто занимается Новым Заветом, и он говорит, что 1 Фессалоникийцам было написано первым, Послание к Галатам, я бы сейчас поставил, Павел совершил Первое миссионерское путешествие, Иерусалимский собор принял свое решение, и затем Павел пишет послание Галатам. Поэтому он пишет в Галатию людям, к которым он отправился во время своего Первого миссионерского путешествия. Затем Павел пишет Послание к Галатам, и так, как мы проходим эту заметку, когда многие послания написаны. Так что это Послание к Галатам будет написано первым.
 	Теперь Второе миссионерское путешествие, они идут из Иерусалима, чтобы вернуться в Антиохию, потому что, как мы уже говорили, все три миссионерских путешествия Павла начинаются в Антиохии в Сирии, поэтому он снова вернется в Антиохию. Почему бы нам не прерваться на этом месте и не заняться вторым и третьим миссионерским путешествием в следующий раз.
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