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« Un fils sage fait la joie de son père » [Prov. 10:1a] 
Par Ted Hildebrandt

Aux abords d'une petite ville de campagne nichée entre des collines verdoyantes et des forêts luxuriantes, vivait un homme nommé Brad, un humble charpentier réputé pour ses mains habiles et sa sagesse. Brad n'avait qu'un fils, Henry, un jeune garçon aux yeux pétillants de créativité.
Dès son plus jeune âge, Henry suivait son père dans l'atelier, absorbant chaque coup de ciseau et chaque sillon de sa sculpture sur bois. Brad observait avec fierté les mains de son fils gagner en assurance et sa compréhension de son métier s'approfondir. 

À mesure qu'Henry grandissait, sa sagesse grandissait. Il écoutait attentivement les récits de son père, apprenant non seulement l'art de la menuiserie, mais aussi les valeurs de patience, de persévérance, de précision et du travail bien fait. Brad s'émerveillait souvent du développement des compétences de son fils. 

Un soir d'été, alors que le soleil couchant disparaissait à l'horizon, Brad était assis sur le porche de leur modeste maison, un sourire las aux lèvres. Henry s'approcha, une lueur d'excitation dans les yeux. 

« Père », commença Henry, « j'ai une idée pour un nouveau design. Une table qui non seulement remplit sa fonction, mais qui est taillée dans une seule pièce de bois. » Intrigué, Brad hocha la tête, invitant son fils à partager sa vision. Tandis qu'Henry parlait, ses mots sculptaient une image d'élégance et d'ingéniosité, chaque détail soigneusement pensé, chaque courbe imprégnée d'une signification spécifique au style de travail du bois de leur famille.
Grâce à l'expertise de Brad et à la créativité d'Henry, l'atelier bouillonnait d'énergie tandis qu'ils donnaient vie au projet. 

Les jours se transformaient en semaines, puis en mois, mais ni le père ni le fils ne se lassaient, leur lien se renforçant de jour en jour.


Enfin, le chef-d'œuvre se dressait devant eux : une table aux lignes douces et épurées, fabriquée d'un seul tenant, reflétant le style unique de leur père et de leur fils. Les yeux de Brad brillaient de fierté en contemplant leur création, mais plus encore, il ressentait une joie profonde au cœur, une joie que seul un père peut connaître.
Les années passèrent et la renommée du savoir-faire de Brad et Henry se répandit au loin. Leur atelier devint un sanctuaire pour ceux qui recherchaient non seulement des meubles en bois, mais aussi une œuvre d'art imprégnée de l'histoire unique de leur famille.
Un jour d'automne frais, alors que les feuilles dansaient dans le vent et que l'air était rempli du parfum des copeaux de bois frais, --
Brad se tenait de nouveau sur le porche de leur maison, un sourire satisfait ornant son visage buriné. À ses côtés se tenait Henry, dont le regard reflétait la même patience, la même persévérance et la même satisfaction du travail bien fait qui avaient toujours rempli le cœur de son père. 

« Père », dit Henry, rompant le silence paisible, « merci de m'avoir appris non seulement l'art de la menuiserie, mais aussi l'art de vivre. » Le cœur de Brad se gonfla de joie en contemplant son fils adulte.
Et ainsi, dans l’étreinte tranquille de leur maison, entourés d’amour et de souvenirs gravés dans le bois, la vérité proverbiale intemporelle selon laquelle « un fils sage fait la joie de son père » [Prov 10:1a] a été à nouveau mise en pratique.


