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Un ami aime en tout temps, 
et un frère naît pour l'adversité. Proverbes 17:17 – Une histoire proverbiale par Ted Hildebrandt et Chatgpt
Lorsque le feu de forêt s'est abattu sur la vallée, il n'a donné aucun avertissement et s'est montré impitoyable. La fumée a englouti le soleil et les flammes ont jailli comme des bêtes affamées de tout ce qui osait s'avancer.
Liam se tenait devant la modeste cabane familiale, regardant la ligne de feu se rapprocher de la crête. Son jeune frère, Ben, était coincé de l'autre côté de la rivière, où il était allé pêcher tôt ce matin-là. Les lignes téléphoniques étaient coupées. Les routes étaient bloquées. Les sirènes d'évacuation hurlaient à travers la fumée, mais Liam ne pouvait pas partir – pas sans Ben.
« Il faut y aller maintenant ! » cria Kevin, le meilleur ami de Liam depuis l'école primaire, son pick-up déjà chargé de provisions. « On n'a pas le temps ! »
« Mon frère est toujours là-bas », dit Liam, les yeux fixés sur la ligne d'arbres au loin, la voix rauque.
Kevin hésita, le cœur battant. « Alors je reste aussi. »
« Quoi ? Non, il faut que tu partes. »
Kevin attrapa Liam par les épaules. « Un ami aime en tout temps, et un frère naît pour l'adversité. Proverbes 17:17. Tu crois que je te laisse affronter ça tout seul ? »
Ensemble, ils attrapèrent deux masques à gaz dans le camion et coururent vers le sentier qui longeait la rivière, se frayant un chemin à travers les broussailles et s'étouffant à cause de la fumée. La forêt était méconnaissable. Les oiseaux avaient disparu. Les arbres gémissaient dans le vent, certains luisant déjà à la lisière.
Au bord de la berge, Liam aperçut une petite silhouette qui agitait frénétiquement la main depuis la rive opposée : Ben, trempé et tremblant mais vivant.
« Le pont a disparu », dit Kevin en désignant les ruines fumantes en aval.
Liam n'attendit pas. Il courut, retira ses bottes et plongea dans l'eau glacée. Le courant était furieux, gonflé par les efforts des pompiers en amont. Il lutta pour rester debout, atteignant enfin un Ben terrifié. Kevin cria des instructions depuis l'autre rive, préparant déjà une corde trouvée dans son sac.
Les mains tremblantes et les poumons douloureux, Liam hissa Ben sur ses épaules et traversa à nouveau la rivière glaciale. Lorsqu'ils atteignirent la rive, le feu les menaçait.
Ils coururent, traînant Ben entre eux, jusqu'au camion, moteur tournant, portes ouvertes. Ils filèrent sur la seule route encore praticable, le feu rugissant comme un mur dans le rétroviseur.
Plus tard, dans un centre d'évacuation bondé, Liam était assis à côté de son frère, tenant un verre d'eau devant les lèvres de Ben. Kevin se tenait à proximité, le visage couvert de cendres, les bras croisés.
« Tu aurais dû partir », murmura Liam.
Kevin haussa les épaules. « J'aurais enfreint les règles. »
« Quelles règles ? »
Kevin sourit. « Les amis ne lâchent pas l'affaire quand les choses se corsent. Et les frères… eh bien, les frères sont faits pour ça. »
Liam le regarda, las et reconnaissant. « Je crois que ce proverbe est valable dans les deux sens. »
Ils restèrent assis en silence tandis que l'aube perçait à travers le ciel taché de fumée.
« Un ami aime en tout temps, et un frère naît pour l'adversité. » Ces mots persistaient, non plus seulement un proverbe ancien, de l'encre sur du papier, mais une vérité gravée dans les cendres de leurs souvenirs.
