La richesse acquise grâce à des stratagèmes pour s'enrichir rapidement diminue, 
mais celui qui amasse peu à peu la fait croître. Proverbes 13:11 – Une histoire proverbiale de Ted Hildebrandt et Chatgpt
Dans la petite ville de Fernridge, deux amis d'enfance, Nate et Elijah, ont suivi des chemins très différents après leurs études. Nate, ambitieux et enthousiaste, était attiré par les publicités d'investissement tape-à-l'œil et les promesses de richesse immédiate. Elijah, calme et méthodique, est rentré chez lui pour travailler dans la quincaillerie de son père, économisant un peu sur chaque paie.
Un après-midi d'été, Nate rentra à Fernridge dans une voiture de sport de location, vêtu d'un costume de créateur et de lunettes de soleil qui dissimulaient à peine son excitation. « Elijah, tu perds ton temps dans cette vieille quincaillerie poussiéreuse », dit-il en souriant. « J'ai investi dans un fonds de cryptomonnaies le mois dernier et il m'a déjà permis de doubler ma mise. Il faut que tu surfes sur cette vague avant qu'il ne soit trop tard ! »
Élie secoua la tête. « Je préfère ne pas parier ce que je ne veux pas perdre. »
Nate rit. « Comme tu veux, mais je ne fais que commencer. »
À l'automne, Nate emménagea dans un luxueux appartement en ville, publiant des photos de dîners somptueux et de fêtes sur les toits. Sa fortune s'envola – du moins, c'est ce qu'il semblait. 

Pendant ce temps, Elijah investit discrètement ses modestes économies dans une pépinière et une serre attenantes à la quincaillerie de son père. Il serait le gérant de cette nouvelle entreprise. Ce n'était pas grand-chose au début, mais il se forgea une clientèle fidèle grâce à un service honnête et une qualité constante.
Une année s'est écoulée. Puis deux.
En troisième année, Nate revint à Fernridge sans prévenir. Sa voiture de sport avait disparu, remplacée par une vieille berline rouillée au pare-brise fissuré. Son costume avait été remplacé par un jean usé et des yeux fatigués.
Élie l'a repéré assis seul sur le banc à l'extérieur de la quincaillerie et lui a apporté un café.
« Que s’est-il passé ? » demanda doucement Élie.
Nate fixait la tasse. « Tout s'est effondré. Le fonds s'est effondré. J'ai pris tous les raccourcis pour tenter de récupérer les pertes, mais ça n'a fait qu'empirer. Je suis endetté maintenant… plus de travail, plus d'économies. »
Elijah hocha lentement la tête. « Je suis désolé d'apprendre ça. »
Nate jeta un coup d'œil à la modeste devanture de son ami, désormais agrandie par une serre récemment construite à l'arrière. « Comment as-tu fait ? » demanda-t-il.
Elijah sourit. « Je me suis souvenu d'une chose que disait mon grand-père : "La fortune acquise grâce à des plans pour devenir riche rapidement diminue, mais celui qui l'amasse petit à petit la fait fructifier." Alors, j'ai pris les choses au jour le jour, j'ai travaillé d'arrache-pied et j'ai économisé chaque centime que j'ai pu. Ce n'était pas grand-chose au début, mais ça a grossi. »
Nate soupira, puis regarda Elijah avec espoir. « Tu penses qu'il y aurait de la place pour quelqu'un ? »
Elijah hocha la tête. « Seulement si tu veux bien mettre tes ongles dans la terre et m'aider avec la comptabilité. »
Le lendemain matin, Fernridge se réveilla et vit deux hommes s'occuper de leurs plates-bandes, côte à côte. Les voitures de sport et les rêves de richesse immédiate avaient disparu, mais quelque chose de bien plus solide avait pris racine : la force tranquille et durable d'un travail régulier, associée à une épargne progressive, comme le dit le vieux proverbe : « La richesse acquise par des projets d'enrichissement rapide diminue, mais celui qui amasse peu à peu la fait croître. » (Proverbes 13:11).

