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安东尼·J·托马西诺博士，《十诫》，
第三节：第二条戒律：禁止图像

我是安东尼·J·托马西诺博士，讲解十诫。这是第三节课，第二诫：禁止使用图片。

现在我们开始学习第二诫。

不可为自己雕刻偶像。从某些方面来看，这一条似乎相当直白。有趣的是，在教会历史上，这一条诫命可能是十诫中最具争议的一条。

部分原因在于措辞。这是第二条诫命，还是仅仅是第一条b诫命？这引出了一个有趣的问题。我们这里讨论的实际上是第一条诫命的延伸，即“不可有别的神，包括雕刻的偶像”，还是一条单独的诫命，规定“也不可有偶像”？在犹太人、新教徒和东正教徒中，这是第二条诫命。

不可雕刻偶像。这条诫命被理解为禁止所有偶像，而不仅仅是异教神像。然而，天主教徒和路德宗信徒并不认同这一点。

实际上是第一条诫命的后半部分。这引发了各种疑问，因为这意味着它并不禁止任何形式的主的圣像，而只是禁止异教神像。所以，关于圣像以及是否可以拥有上帝画像的争议就由此展开。

十诫真的否定了这一点吗？然后，正统教义也面临质疑。整个问题都与我们所谓的“圣像破坏论”有关。这场论战发生于很久很久以前，当时教会内部围绕着是否可以拥有圣像的问题产生了分歧。最终，似乎大多数人都同意可以拥有圣像，但他们的理由却各不相同。

所以，这条诫命本身就饱受争议。如果这些文字能帮助我们仅凭措辞就能判断它到底是一条诫命还是两条诫命，那就太好了。可惜的是，这些文字并没有把一切都说得那么清楚。

不可为自己雕刻偶像，也不可做什么形像仿佛上天、下地和地底下、水中的百物。如果他们在这里说这包括神或耶和华的像，那就好了，但事实并非如此。不可跪拜那些像，也不可事奉它，因为我耶和华你的神是忌邪的神。恨我的，我必追讨他的罪，自父及子，直到三四代；爱我的，我必发慈爱，直到千代。

这似乎暗示我们这里谈论的是异教神祇。那么，问题来了：我们谈论的仅仅是异教神祇，还是任何图像都包括在内？在犹太传统中，这一条诫命显然被理解为独立于第一条诫命之外的一条，并且被理解为包括任何形式的雕刻图像。事实上，在犹太历史的不同时期，这条诫命被非常严格地解释为禁止任何形式的具象艺术。

伊斯兰教的一些派别也对此有相同的解读。因此，出于同样的理解，一些伊斯兰教派别也不允许创作任何具象艺术。所以，这些小东西被称为眼像，这算是一种有趣的副业。

这些显然是具象艺术，但它们究竟代表什么，却是一个大问题。人们认为，在一些苏美尔人的考古发掘中，我们发现了大量这样的作品。人们相信，这些作品象征着神灵。

嗯，现在他们认为这些小雕像代表的不是神，而是真正的信徒。显然，当你想去圣殿却无法到场时，就会用这些小雕像代替你的位置。我当时就在想，有一天走上讲台，望向我的会众，看到一堆纸板人像摆在那里，那该有多有趣啊。

别看我，我真的在这里。不过，是的，我猜他们对神明的智慧不太有信心。不过，仔细想想，这其中还是有一定道理的。

我的意思是，如果神可以存在于石像中，为什么崇拜者不能也存在于石像中呢？总之，我们所说的“偶像”是什么意思呢？什么是“偶像”？如今我们经常听到“偶像”这个词，我们想到的可能是体育英雄、歌手、人们崇拜的政治人物之类的人物。但如果我们认真思考这个词的来源，就会知道“偶像”实际上更多指的是某种神的形象，而不仅仅是某个名人之类的。

所以，至少表面上看，这条诫命似乎很简单：不许雕刻神的像。如果真的这么简单，我就可以就此打住，不用再继续说下去了。

但它远比这更深奥，涉及的内容远不止于仅仅确定我们所说的“神”或“偶像”的含义。好吧，我们知道偶像不仅仅是名人。显然，它们指的是神。

它们指的是石头和岩石碎片。古代世界的偶像形态各异。在中东，最常见的形态之一是人物形象，也就是人形。

这显然是巴力神。这只手很可能握着一道闪电。此外，还有一些像埃及神祇那样的神祇，我们称之为兽形神祇，它们拥有动物的形态。

偶像也可以以象征的形式出现，就像这幅描绘阿顿圆盘的画作，也就是上方的太阳圆盘，他的双手向下伸展，为人们带来各种美好的祝福。在这里，这是一个有趣的组合。我敢肯定，我们看不太清楚，但这里我们看到一位神坐在宝座上。

我们知道他是神，因为他长着角。我们这里有两个符号，看起来像是太阳的象征，也可能是一颗星星，也许是伊什塔尔之类的。这里还有一座祭坛，上面坐着一个符号。

是很常见的事。那么，问题来了：这也是一种偶像吗？还是仅仅一种象征？你知道，在基督教教堂里，我们当然会有三角形，有时还会有三个圆圈之类的符号，用来象征上帝。对于古代人来说，这些符号常常用来代替更典型的偶像。

还有一种最粗糙的，叫做“重装机器人” ，它只是一块立着的石头，某种柱子，或者只是一块石头，有人把它竖起来，称之为神的居所或象征。所以，神有各种不同形态的物理形象。不过，稍微继续说一下，你知道，显然我们有拟人化的，有兽形的，我之前提到过，还有符号，最后是“重装机器人” 。

圣树或圣林。这很有意思，因为你知道，这有点像自己制作偶像。你知道，一棵树长大了，你就指定它代表某种神灵。

亚舍拉雕像有何关联，它们是否在某种程度上与圣林的理念有关。目前尚不清楚。但需要记住的是，偶像不仅仅是图像，人们在某种意义上相信它们体现了其所代表的神灵的精神。

在《旧约》和先知书中，他们偶尔会讽刺偶像崇拜，其中有一个著名的图像，描绘的是一位工匠制作了他的偶像，然后他拿起一部分木头，在它面前鞠躬，说，好吧，他拿起一部分木头扔进壁炉里，点点头，啊，我暖和了！太棒了！然后他又在另一部分木头面前鞠躬，说，哦，你是我的神！并非那么简单，但是，你知道，从外表看确实是这样的，但通常情况下，他们必须经过非常复杂的仪式，才能将图像变成神的代表，从某种意义上说，神的一部分存在就寓于图像本身之中。通常，会有一个叫做“净口”的仪式，然后是张口，接着进行各种祭祀和祈祷，所有这些都是为了在某个地方的神与某个地方的圣像之间建立联系。我们或许可以将其比作圣像的圣化，尽管他们比我们这个时代更热衷于此。

但事实并非如此，他们明确区分了人的雕像和代表神的偶像，这不仅仅是艺术差异的问题，而是一个仪式和相关流程的问题。在仪式之前，它是雕像，仪式结束后，它才能真正被称为神。

所以他们之间有着明显的区别。古代人人都有自己的偶像，或多或少。这幅画描绘了亚述战士从各地缴获偶像，并将这些偶像带走的场景，真是精彩绝伦。

有时你会看到一些偶像的图片，上面甚至戴着锁链，仿佛锁住了神明。但不同的民族，不同的土地，都有各自的偶像。这些偶像常常在战争时期被带走，摆放在寺庙或其他类似场所的各个位置，不仅是为了征服其他民族，也是为了征服他们的神祇。这些偶像如此普遍，以至于当亚历山大大帝时期希腊人第一次遇到犹太人时，他们惊讶地发现犹太人竟然没有任何偶像。

事实上，早期希腊人对犹太人的描述之一，将他们描述为一个无神论者民族，之所以说是无神论者，是因为他们不信奉任何神。显然，他们没有偶像，也没有神。圣经并没有禁止崇拜上帝的形象，我认为这是一个重要的区别，因为当你像我们所有人一样思考上帝时，我希望我们能够用非常理性的术语来思考，这也是我们应该做的。

我们是受五感支配的生物，我们会思考所见所闻等等，但视觉比其他任何感官都更重要。因此，我们常常会用一些意象来与上帝建立联系。对有些人来说，意象是长着白色长发的老人，或是慈祥可爱的耶稣，诸如此类。我曾与一些人交谈，他们说，当他们祈祷时，他们就会想象一个巨大的光球或类似的东西。

无论如何，你总是在谈论某种形象，这没错。圣经本身就用很多不同的形象来描述上帝。所以，你知道，我们看到上帝伸出手指，在十诫上写下这幅形象，并告诉摩西，上帝会让他看到摩西走过时的背影。

我们看到了旧约中经常出现的丈夫的形象。上帝是山，是磐石。他们的磐石和我们的不同。

这显然是为了体现上帝的某些特质而设计的，我们应该能够与之产生共鸣。在旧约中，有两三处提到上帝是母亲。这在旧约中并不常用，但确实出现过。

上帝是一座堡垒。迄今为止，《旧约》中最常见的形象是上帝是君王。这无疑是许多先知书和其他经文中最突出的意象。

正如我们之前讨论过的，上帝与以色列的关系常常被描绘成君王与诸侯的关系。上帝，伟大的君王。你知道，在玛拉基书中，如果我是君王，我的荣耀又在哪里？所有这些描绘上帝的形象，我们都能理解。

所以，圣经并没有说“你们不可有偶像”。而是说，“你们不可有雕刻的偶像，或者说，不可有刻在石头上的偶像”。近年来，这已成为一个颇受关注的领域，一个我们称之为“偶像主义”的课题。

这又是一个亚述浮雕。它被用在一本关于圣像主义的书的封面上。圣像主义是什么意思？嗯，就是拥有圣像的图像。

所以，圣像画就是说没有图像。不太公平，因为这仍然是一幅图像。但这显然不是你想象中的典型神像，对吧？它也不是某个坐在宝座上的大胡子男人。

它不是头顶长着角的某个人。也许是，或者我们不太确定，但它看起来像是一支羽毛笔之类的东西，也许指的是某个抄经士之神的象征，或者诸如此类的东西，明白吗？所以，圣像崇拜的意思就是拒绝在崇拜中使用图像。当然，这一直是一个备受争议的问题，不仅在犹太教，在基督教中也是如此。

以色列的一些邻国似乎更喜欢用象征他们神的符号。我认为波斯人就是一个很好的例子。他们常常用带翅膀的太阳圆盘或类似的图案来象征胡罗马兹达。

然而，有时，上方也会出现某种人的形象。但两者皆有。古代民族既没有展现偶像，也没有拒绝偶像。

每个人都有各种各样的偶像。所以，从这个意义上来说，以色列的确是独一无二的。这并不是说他们没有偶像，因为他们确实有，而是说他们的偶像通常不属于上帝，或者至少就我们所知，不属于上帝。

那么，我们再来看这条诫命，更详细地看看。当摩西颁布十诫时，颇为讽刺的是，以色列人已经开始要求他们拥有一个偶像了。所以，上帝已经给了他们一个像。他用火柱引领他们。

用云柱引领他们。这些景象与百姓息息相关。摩西上山了。

人们不知道他在上面做什么。他去哪儿了？他已经失踪很久了。于是，人们来到亚伦面前，说：“给我们造一个神吧。”

赐给我们一位我们能看见的神，一位能带领我们重返埃及的神。所以，是的，他们已经在违反第二条诫命了。这个意识形态问题一直存在，贯穿了以色列的整个历史。

与其他神祇和异教神祇相比，它没有受到同等程度的强调，但与此同时，它无疑是一个值得关注的问题，尤其是对一些后期先知而言。即使在30年前，当我第一次开始撰写和研究《十诫》时，我也可以肯定地说，没有发现任何可以明确称为上帝形象的偶像。现在我无法如此肯定地说，因为似乎存在这样的图像的可能性。

考古学家在耶路撒冷周围挖掘出一些有趣的图像，这些图像显然是神像，但从我们的角度来看，它们是否代表上帝，或者是否存在以色列人崇拜的异教神祇，这对我们来说有点难以判断。最近的一些挖掘工作出土了一些非常有启发性的文物。偶像崇拜一直是一个持续存在的问题，直到第二圣殿时期，即公元515年之后，人们重建圣殿。

以下是在耶路撒冷或犹大其他一些犹大城市发现的一些偶像。塞赫麦特偶像。贝兹。

贝兹显然是一位非常受欢迎的神祇。他是生育的守护神，身材矮小，有点像侏儒。他是一位埃及神祇，但人们发现了很多贝兹的雕像。

荷鲁斯之眼。我相信这是来自米吉多的一件。它看起来像是米吉多出土的象牙制品之一，但它也是埃及象征荷鲁斯神的符号，是神的象征。

安娜，母神。各种象征生育的女神雕像。这是巴尔·塞特圣甲虫，其图案为一只动物和一位站在其背上的神，可能还有一位跪在它面前的人物。

我们最近在耶路撒冷的考古发掘中也发现了许多圣甲虫。圣甲虫当然也是埃及象征永生的象征。这些圣甲虫上刻有各种埃及符号等等。

当时以色列与埃及关系十分密切，而上帝在先知书中劝阻了这种关系。某种程度上，以色列和犹大的国王与埃及国王之间反复出现这种纠葛。他们期望埃及人能够帮助他们，尤其是在他们与亚述的斗争中。

埃及最终未能成功。但不知何故，希望却永存。当然，与这些国家建立关系的方式之一，就是敬拜邻国的神祇。

我们在这里发现的很多符号很可能代表着某种政治联盟。这或许是其中最令人不安的图像之一。希西家印章。

这件器皿的年代可追溯到公元前8世纪，似乎是希西家王时期的作品。不过，我们在这里可以看到安卡（Ankh），这是埃及人的生命象征。上面还有带翅膀的太阳圆盘。

当然，问题是，这个带翅膀的太阳圆盘代表谁？这应该代表上帝吗？我们真的无法确定。根据圣经，希西家是一位贤君。然而，在他统治期间使用的印章似乎违反了第二条诫命。

再往前走一点，我们找到了一个叫做沙利姆印章的东西，上面也有几个崇拜者。这同样来自以色列，下面是希伯来语，希伯来语文本与沙利姆有关。这里有两个人在崇拜，上面显然是月轮。

这显然是一座祭坛。所以，这是一枚以色列印章，上面刻着希伯来语铭文，上面刻着一位异教月神。这是另一枚来自以色列的印章，似乎来自公元前7世纪。

这幅画描绘的是我们所说的“玛苏”（Masu ），它是一种守护神。因此，以色列似乎确实沉迷于异教偶像崇拜，崇拜邻国的神像。他们是否也描绘过主神呢？当然，他们描绘得少，或许根本没有，但我们不能说他们完全没有。

但我们可以说的是，在整个旧约时期，以色列确实存在着偶像崇拜的问题。那么，为什么禁止敬拜主的圣像呢？如果上帝赐予他的子民圣像是为了让他们使用，让他们与他建立联系，那么为什么以色列人将这些圣像刻在石块、泥土或墙上，就如此糟糕呢？这究竟是为什么呢？圣经从未明确说明原因，但旧约和新约中都有许多经文，为我们提供了以色列人不应敬拜偶像的一些理由。而且，我们这里讨论的不仅仅是异教偶像。

我的意思是，显然，任何异教神祇都是第一诫命中注定的。为什么不能为耶和华献上偶像呢？我认为我们可以指出的首要原则之一是，没有任何偶像，没有任何石像，能够公正地代表耶和华。列王纪上记载了这句精彩的话语：但上帝真的会住在地上吗？看哪，天和天上的天尚且不足你们居住的，何况我所建造的这殿呢？

这里，所罗门正在奉献圣殿，他承认他的圣殿无法容纳上帝的同在。偶像崇拜背后的全部观念，就是上帝某种程度上会居住在这块岩石里。而所罗门王在这里说，不，即使是这巨大的殿宇也容不下你，因为即使是天堂也容不下你。

因此，基于此，建造一座雕像来供奉上帝的想法似乎是无稽之谈。以赛亚书第66章说，天是我的宝座，地是我的脚凳。你们要为我建造什么殿宇？哪里是我安息的地方？这一切都是我手所造的，并且…… 这一切都是主宣告的。

再次，这里否定了那种认为上帝可以居住在某个地方，却又受制于物质结构的观点。上帝太伟大，太强大了。简而言之，偶像会限制我们对上帝的认知。

猫可以装在盒子里。上帝却不能。上帝也无法被束缚。

所以，从某种意义上来说，这些形象在某种程度上都会带来限制。你想想看，想想我们是如何想象上帝的。只要我们不执着于这些形象，我们就能适应。

但一旦这些东西变成石头或画在墙上，就有可能限制我们。我记得几年前的一个故事，讲的是一个孩子把耶稣的画像误认为是上帝。不，那不可能是上帝，因为上帝有一头长发。

如果我们任由偶像固执己见，它们就会对我们施加类似的限制。所以，这当然是问题之一，是偶像对上帝的限制。另一个问题是，偶像可以被操纵。

这一点在《旧约》中非常明确。这是先知们对偶像的主要批判之一：你基本上可以让偶像做任何你想让它做的事情。在古代，偶像会被从神龛中取下，尤其是在一年中的某些节日。

它们会被带进城里。在某个节日里，诸神会进行一场精彩的模拟战斗，然后神像会被凯旋送回神殿。你常常会想，如果有人把破碎的神像掉在地上，会发生什么。

这会让你的神学理论完全颠倒过来，不是吗？偶像可以被塑造成我们想要的样子。于是人们就去把液态血或其他东西灌进他们创造的偶像的喉咙里，而神却没有吐出来。啊，神接受了我的礼物。

你可以让偶像脸上画上灿烂的笑容，并以为它们永远对你满意。你可以让偶像做你想让它们做的事，按照你认为你想要它们做的方式行事。当然，上帝是不可操纵的。

当然，这幅画是最著名的偶像崇拜事件——金牛犊事件——背后的重要象征之一。这里隐含着一种对上帝的操纵，因为他们为什么要造一头金牛犊，还说我们要一头金牛犊带我们回埃及呢？其实，在埃及，人们崇拜金牛犊。那是他们神祇之一哈索尔的形象。

于是，以色列人列队返回，说着：“看，埃及的金神就在我们身边。”他们以为，只要他们认同埃及人，他们就会受到欢迎返回埃及。这绝对是对上帝的操纵。

他走在他们前面，当然意味着他认可他们以及他们的所作所为。但又一个问题出现了。偶像体现了人类的偏见。

想想，这真是太不可思议了。你知道，圣经从来没有明确指出偶像是错误的。圣保罗在《新约》里谈到了这一点。

他谈到的一点是，偶像崇拜虽然能激发一些美丽的艺术作品，但这并不意味着偶像崇拜就变得漂亮。如果你看看这些希腊诸神的画像，你会发现他们并不肥胖，也不秃头。

它们美丽，它们可爱，它们体现了人们对自身的理想。

我们常常看到同样的心态，即使在我们今天的艺术作品中，当人们描绘耶稣时也是如此。当然，人们有一种奇妙的倾向，去反思耶稣，反思他们自己的理想化。这有点让你想起阿尔伯特·史怀哲的那句话：寻找历史上耶稣的人，就像一个人凝视着一口深井，而他所看到的只是他们自己的倒影。

很多时候，人们就是这样看待上帝形象的，他们想把自己的思想、价值观投射到上帝身上。上帝是白人还是黑人？不，你必须选择。如果你想塑造一个坚实的上帝形象，你就必须做出选择。

上帝强大吗？他强大吗？他有艺术气质吗？他是男性还是女性？他？女性？无论如何，你都必须做出选择。在每种情况下，你都选择以你认为有价值的某种价值或形象来体现上帝。你一定很爱托尔，对吧？托尔在某种程度上体现了维京人最珍视的精神。

偶像会体现我们的价值观。而上帝则希望他的子民体现他的价值观。所以，你不能把上帝的形象刻在石头上。

那么，我们再来聊聊历史吧。偶像后来怎么样了？偶像的衰落。约西亚王（公元前640年至公元前609年）在位期间，禁止以色列人崇拜偶像。

但不幸的是，他英年早逝，他的改革也未能延续。他的儿子玛拿西因偶像崇拜而臭名昭著。因此，根据耶利米书2章26至27节的记载，盗贼被人发现，必蒙羞；以色列家也必蒙羞。

他们，他们的君王、官员、祭司、先知，对树木说：“你是我的父亲”，对石头说：“你生了我”。显然，耶利米描述的是他亲眼目睹的周围景象：在以色列，木像和石像成了耶和华的替代品。所以，我们这里谈论的不仅仅是异教神祇。

我们讨论的是主的形象。因此，我再次强调，我相信第二条诫命不仅指异教的形象，也指主的形象，因为这正是他们所谴责的。根据以西结书第6章和第8章，偶像崇拜导致了耶路撒冷的毁灭。以西结书谈到了人们在耶路撒冷圣殿里敬拜的所有可憎的偶像。

现在，到了第二圣殿时期，也就是公元前515年圣殿重建之后，正如我上次提到的，在流散的犹太人群体中，我们可能受到了一些偶像崇拜的诱惑。但直到公元前170年左右希腊化改革开始之前，犹大似乎并没有真正出现偶像崇拜的问题。当时，一些人认为在耶路撒冷的圣殿中设立所谓的“毁坏可憎之物”对他们来说是一种政治上的权宜之计。因此，令人惊讶的是，但以理书在《马加比书》中对这一事件的描述如此惊恐，以至于他们意识到，这与他们当时的经历是如此不同，当时的以色列没有偶像，也没有肖像。

现在，我们看到犹太教在第二圣殿时期发生了转变。到了耶稣时代，人们对这第二条诫命已经形成了一种痴迷，以至于具象艺术似乎普遍被拒绝。犹太烛台是艺术中常见的主题，但在这一时期，人物描绘却根本不存在。

在这幅描绘期间，耶路撒冷因罗马人试图在圣殿前竖立一只鹰而引发了一场骚乱，民众要求将其拆除。另一起骚乱发生在一些罗马士兵举着他们的军旗进入耶路撒冷时，军旗上绘有各种守护神的图案。希律王建造圣殿时非常谨慎，不添加任何具象艺术，因为在当时，任何描绘动物或人类的作品都被视为违反第二条诫命。

这种态度时而消长，因为几百年后，他们又重新拥抱了具象艺术，我们在公元四世纪的犹太教堂里发现了一些精美的马赛克，上面描绘了黄道十二宫等等。所以，人们的态度随着时间的推移而发生了变化。几何图案、植物图案，以及犹太烛台和大卫之星，这些都成为了艺术中常见的符号，但不再是任何人物图像，甚至任何动物图像。

说到这儿，你或许会想，这里是不是对第二条诫命的目的存在根本性的误解？第二条诫命的目的是禁止人们雕刻神像和偶像，但在这里，他们却完全拒绝任何形式的图像。我想，如果你想从字面上理解这句话，你可以理解为：“不可为自己雕刻偶像，也不可做什么像上天、下地、走兽等等。”当然，如果你想从字面上理解这句话，你可以说，你不可以拥有任何动物的形象，即使你不崇拜它们。

但我认为，其含义相当明确，我们谈论的是偶像，是敬拜的图像。所以，在我看来，在这段时间里，他们对遵守第二条诫命变得有点，可以说，有点迂腐。那么，教会呢？这完全是另一回事，不是吗？因为在教会里，图像、圣像的问题以及在敬拜中使用图像已经成为一个重大争议。

耶稣从未提及第二条诫命。保罗谈到了它，但他显然是在谈论异教偶像。显然，约翰一书也指的就是这个意思，告诉我们要远离偶像。

但偶像确实通过……进入了教会，孩子们，是的，远离偶像。罗马人自称聪明，却成了愚拙，他们用凡人、飞禽走兽、昆虫的形象取代了不朽之神的荣耀。这显然不仅指罗马的神，那些人形的神，也包括埃及的神。

但在教堂里，我们可以看到圣像画大约在公元三世纪开始盛行。他们可能在那之前就已经有了圣像，但我们不得而知。一直以来，教会领袖都对圣像画的使用提出批评。

实际上，直到中世纪，这种声音才真正成为主流。圣像破坏运动的争议，有时也被称为圣像战争，发生在东正教。有时，我们会看到几个不同的事件。

我们把第一次圣像破坏运动称为“圣像破坏运动” ，发生在公元726年至787年之间。第二次圣像破坏运动发生在公元814年至842年之间。有一种理论认为，基督徒很可能受到了穆斯林的影响，而穆斯林当然完全拒绝任何圣像。

因此，教会中存在一些强烈反对使用圣像的派系。尽管圣像破坏运动（反对偶像的战争）最终遭到拒绝，东正教会也开始接纳他们，但圣像破坏运动无疑在基督教中留下了印记。圣像破坏运动的精神和论点后来被新教徒复兴，并继续影响着他们的许多思想。

所以，当我们思考偶像时，我们需要问自己的问题是：基督徒有时会混淆上帝的形象和真实存在吗？我们是否会沉迷于我们的偶像，以至于将上帝塑造成偶像的形象，而不是让上帝塑造我们心中的上帝形象？当然，我认识许多不同传统的基督徒，许多人在敬拜中使用圣像。我的一些好朋友也使用圣像。但即便如此，我不得不说，它们确实让我感到紧张，这不一定是因为我认为它们违反了第二条诫命，而是因为我认为它们违反了第二条诫命背后的原则，即上帝太伟大了，无法被任何实体或诸如此类的东西所容纳。

我相信，这个原则至今对我们仍然意义非凡。我担心使用意象实际上可能会限制我们对上帝的认知。所以，拥有上帝的形象是可以的。

显然，圣经给了我们许多关于上帝的形象，我们可以借鉴。当然，问题在于，当我们让这些形象固化，让它们在我们的脑海中变得过于永久时，我们就会变得局限，对上帝是谁、上帝如何行事的理解也会变得狭隘。当我们让这些形象成为永久的，就总是存在着它们取代真正主的危险。

我们需要牢记的另一个事实是，圣经确实允许神只有一个形象，事实上也认可神只有一个形象。而这个形象当然就是人类的形象。神按照自己的形象造了人类。

当然，这一论断的含义历来备受争议。就我个人而言，我可能不会在这里深入探讨，因为这可能会引发争议，而且几分钟内无法充分阐述。我只想说，圣经肯定人类是上帝的形象。

上帝如何在这个世界显现？上帝通过人类在这个世界显现。耶稣当然也肯定了这一点，他告诉门徒：“你们怎么说‘将父显给我看’呢？你们若看见了我，就是看见了父。” 耶稣以其完全人性的形式，展现了完全的人性。

他说：“你们已经看见了父。” 他当然体现了上帝的灵，这是其他任何人都无法做到的。然而，如果我们试图贬低他的人性，说“我们看到的是上帝的神性，而不是人性”，那么，这就埋下了异端的根源。

这是把基督的神性分为人性和神性。教会已将此视为异端，予以拒绝。基督本性一。

他是神，是人，也是神。正是在他的全然中，我们才能看到上帝的彰显。因此，耶稣在他身上向我们展现了上帝的丰盛。

当然，他依然存在。耶稣告诉他的追随者，他的门徒，我们是他的身体。我们是基督的身体，仍然活在世上。

我们侍奉上帝的最佳方式并非在圣像前献祭。相反，我们侍奉上帝的最佳方式是为邻舍提供食物，为赤身裸体的人提供衣服。我们最应该珍视的上帝形象，并非我们可以束之高阁的物件。

相反，我们最应该珍视的上帝形象，是展现街上穷人或富裕邻居的面容，无论是商人、孤儿还是女服务员。这些才是我们应该尊敬的上帝形象。在服务邻舍的过程中，我们能够体现上帝希望我们拥有的精神，即敬拜的精神和服务的精神。

成为我们灵修焦点的图像无关。我们所能展现的最伟大的灵修，我们能够看到上帝形象的最佳方式，就是在圣经中被称为上帝的邻舍身上寻找那形象。

这就是安东尼·J·托马西诺博士及其关于十诫的教导。
这是第 3 节，第 2 条戒律：禁止使用图像。
