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Anthony J. Tomasino 博士，《十诫》，
第 9 节，第 8 条诫命 – 不可偷盗

这是安东尼·J·托马西诺博士关于十诫的讲解。这是第九课，第八诫：不可偷盗。

现在我们来学习第八诫：不可偷盗。我真心认为，这些人际关系相关的诫命，其严重程度（即使不一定是严重程度）是递减的，或者说，其直接伤害程度是递减的。我们来看一下这种情况：如果你杀了人，你对他们造成的伤害显然比你在任何其他情况下造成的伤害都要大，对吧？当然，通奸被认为是非常恶劣的，会破坏人际关系，并会受到非常严厉的惩罚。偷窃他人的东西仍然是不好的，但正如你将看到的，它不像其他一些事情那么糟糕。

如果你愿意这么说，十诫的组织方式似乎确实在削弱直接伤害的意识。至少在我看来，这在某种程度上是合理的。但话说回来，财产权似乎被我们视为理所当然。

这种观念认为，如果你拥有某样东西，你就应该有权保管它，而你那块块头大、肌肉发达的邻居不应该擅自闯入你的地盘，然后决定要把你的割草机拿走。不，你知道，它是你的，你必须保管它，你肯定不想让他拿走。所以，社会必须有法律来阻止有权势的人从弱势群体手中夺走东西。

我们发现，古代法典中有很多篇幅专门论述盗窃问题。我之前提到过，亚述法典中期有很多关于通奸的内容。《汉谟拉比法典》似乎也特别关注盗窃问题。

如果有人从寺庙或宫廷偷窃任何东西，他都会被处死，明白吗？而且，任何收到赃物的人也都会被处死。所以，根据《汉谟拉比法典》，从寺庙或国家偷窃是死罪。如果有人在没有证人或契约的情况下，从奴隶之子或奴隶手中购买金银、男奴或女奴、牛羊、驴子或其他任何东西，或同意保管偷来的财物，他都会被视为小偷，应处死。

明白吗？如果有人闯入别人家偷东西，他会在入口处被处死，然后埋在那里。这倒是个挺有意思的话题，对吧？你知道，如果有人从你家窗户爬进来，你看到了，你就会杀了他，然后把他埋在窗户下面。所以，是的，他们会在那里长出雏菊，每次你看到那些雏菊，你就会想，那就是有人试图偷东西、闯进我家的地方。

任何人若在抢劫时被抓获，即处以死刑。若抢劫者未被抓获，则被抢者应宣誓索取其损失。然后，在抢劫发生地的社区应赔偿被盗物品。

哦，终于有了财政处罚而不是死刑。不过，我的意思是，《汉谟拉比法典》可能是我们现存所有古代法典中，关于偷窃的法律最为严格的。乌尔纳穆法典的惩罚远不如《汉谟拉比法典》严厉，但《汉谟拉比法典》显然对偷窃行为有着极其严厉的惩罚。

财产权在《旧约》中非常重要，就像在其他一些法典中一样，它被深深地刻在了《十诫》中。再说一遍，就两个字，lo tignov，不可偷盗。不可偷盗。

但与《汉谟拉比法典》不同的是，在《旧约》中，大多数盗窃行为仅以罚款来惩罚。看看这个。如果有人偷窃，任何偷窃的人都必须赔偿。

如果他们一无所有，就必须卖掉他们的牲畜来偿还他们的偷窃。如果发现被盗的牲畜还活着，无论是牛、驴还是羊，他们都必须双倍偿还。所以，根据这条律法，如果有人偷了东西，而他们又无力偿还，那么他们就会被卖为奴隶。

当然，这并不一定意味着永久的奴役。我的意思是，它也可能是暂时的，在你偿还债务或其他什么的时候，但他们必须偿还他们所拿走的东西。这是根据《出埃及记》第22章的记载。

一种确实会被判处死刑的盗窃行为是偷窃人身。我想我之前可能提到过，有不少学者认为“不可偷盗”这条诫命特指绑架，因为他们喜欢辩称十诫最初都是死罪。我认为这在推理上有点牵强，但有时学者们试图弄清楚这些段落之间的联系时，他们会简单地改写这些段落，使它们看起来更连贯。

因此，他们的连贯性原则是，所有这些事情最初都是死罪。他们说，“不可偷盗”最初指的是偷窃人。我不这么认为，但它确实属于偷窃的范畴。

如果有人偷了人，你为什么要偷呢？可能不是为了勒索赎金，而是为了把他们卖为奴隶。是啊，如果你偷了人，你就打算把他们卖为奴隶，想想这可能带来的各种可怕后果，你知道，无论他们已经把人卖了，还是仍然掌握着人，他们都必死无疑。这是《旧约》不容许的事情之一，那就是剥夺一个人的自由，甚至很可能是生命。因为，你知道，如果你偷了一个奴隶，绑架了一个奴隶并卖为奴隶，他们可能不会像那些在奴隶制中长大的人，或者那些职业奴隶那样受到同样的尊重或关怀，因为在那个年代，这些确实存在。

但我认为，我们看到的其中一条原则，实际上很大程度上体现在旧约圣经中关于偷窃的律法中，那就是人比财物更重要。人比财物更重要。我们应该好好学习并牢记这一点。

这条诫命在十诫中接近尾声。你知道，我们对上帝有义务，对父母有义务，我们有义务让邻居活下去，还有不欺骗配偶。现在，我们终于要讨论这个问题了：我是否在保护我的财产。

你知道，保护我的东西有多重要吗？嗯，是的，很重要，但不如生命重要。如果有人偷了你的东西，你没有权利杀了他们。你知道，他们的生命比你的财产更重要。

明白吗？而且，仔细想想，这里还有个有趣的地方：偷谁的东西似乎并不重要。你知道，在其他一些古代法典中，如果下层阶级的人偷了上层阶级的人的东西，他们就完蛋了。明白吗？如果你从寺庙偷东西，你就完蛋了。

但圣经并没有做出这样的区分。人比财产更重要。以色列并没有公开打击盗贼的时期。

如果小偷入室盗窃被抓，被击中身亡，则无需承担血债。但如果太阳照在小偷身上，凶手就要承担血债。那么，我们在这里要说什么呢？假设有人从你的窗户爬进来。

你听到有人闯入你家。你的家人在那里。你的动物也在那里。

你有权保护自己和家人，因为你不知道那个人到底在想什么。所以，如果有人晚上闯入你家，而你杀了那个人，你不会承担血债。你不用承担责任。

但假设有人闯进你家，抢走了你的音响，你那台古老的近东音响，然后他们从你家爬出来，你看到他们爬出来，你会说，我知道那是谁。那是住在街那头的比尔。他刚刚偷了我的音响。

第二天，你走在街上，看到比尔把你的音响挂在门口，还贴着价签。你知道，他正在搞庭院旧货甩卖。你走到比尔面前，把他杀了。

圣经说你是杀人犯，你会被处决，因为比尔本来可以被逮捕，他本来可以被要求赔偿。但你却避开了这一切。

相反，你却承受了惩罚，并进行了报复，这与你遭受的冤屈不成比例。在以色列法律中，人的权利高于财产。几年前，1995年，在德克萨斯州达拉斯发生了一件有趣的故事。

凌晨5点半，一位名叫谢德里克·巴布尔斯的年轻人被他车上的警报器吵醒。巴布尔斯掏出自动步枪，走到外面查看情况。要知道，这里可是德克萨斯州的达拉斯。

不管怎样，他发现一个青少年正试图撬开他那辆价值60美元的轮毂盖。巴布尔斯朝那个年轻人开了一枪，但没打中。年轻人拔腿就跑。

他看到一辆逃跑的汽车正在等着这名年轻人。他向逃跑的汽车开火，并发射了一阵子弹，导致车内一名15岁和一名16岁的少年死亡，并击伤了汽车司机。达拉斯巡回法院裁定，巴布尔斯的行为合法，是为了保护自己的财产。

想想就觉得讽刺。德克萨斯州似乎自诩为“圣经地带”的纽带，但在这个案件中，它几乎无视了圣经的教导。根据《利未记》，如果有人杀死了小偷，除非是为了保护自己的生命或家人，否则就是杀人犯。

人比财产重要。生命权比所有权更基本。当然，这并不意味着窃贼可以逍遥法外。

圣经并没有忽视偷窃。事实上，旧约中有很多关于偷窃及其处理方式的律法。你知道，偷窃不仅被认为是对邻居的侮辱，也剥夺了他们辛苦赚来的钱。

在《圣经》中，它也被认为是对上帝的侮辱。根据《圣经》，上帝不仅创造了天地万物，而且最终是天地万物的主人。哦，《创世记》中有这样一句精彩的话，它指的是上帝是天地的创造者，而这句话的含义一直存在争议。

是的，最可能的解释是它的意思是“主人”。上帝拥有一切。当然，我们在《诗篇》中也听说，上帝是千山万岭牲畜的主人。

上帝最终是万物的主人，他有权决定如何分配这些财产。而盗贼却在某种程度上破坏了这一分配过程。因此，就像现代法律一样，圣经区分了两种不同的盗窃。

你知道，盗窃者会使用武力或武力威胁来获取他们想要的东西，也会使用秘密或背叛手段来夺取他人财物。我们把其中一种叫做抢劫，另一种叫做入室盗窃或诸如此类的犯罪。嗯，那种只是看到台面上放着东西就拿走放进口袋的人，和那些拿着枪指着你说“把你的东西给我”的人，是截然不同的。

当然，圣经认为，那些使用武力或威胁使用武力的人，比那些只是拿走不属于自己的东西的人，是更严重的罪犯。再说一次，生命高于财产。“压迫者”这个词在《旧约》中经常出现，而圣经不喜欢压迫者。

通常，当我们想到压迫者以及这个词在当今教会中的常见用法时，我们会想到压迫者是那些剥削员工的大商人，这当然是其中的一个方面。但在圣经中，武装抢劫者也是压迫者。有些人使用武力和威胁来夺取他人的财物。

敲诈者。那时候敲诈是存在的，敲诈者被视为压迫者。敲诈者被视为盗窃，会受到严厉惩罚。

还有那些富有的恶人，他们利用自己的权力和地位剥夺他人的权利和财产。当然，在先知书中，欺骗寡妇和孤儿的人是其中的典型代表，他们时刻关注着那些无视寡妇和孤儿权利的人，关注着那些无人代言的人。剥削工人的雇主也是压迫者。

在利未记19章中，我们读到：“不可亏负人，也不可抢夺你的邻舍。不可克扣雇工人的工钱过夜。”这段经文，这个，嗯，这个教导，是在对“不可偷盗”这条诫命的注释中出现的。

所以，扣留员工的工资，也被认为是违反了“不可偷盗”这条诫命。但让我们回到问题的核心。为什么偷窃是错误的？你知道，偷窃难道不可爱吗？尤其是在遇到像飞贼或类似情况的时候。

很多电影里，小偷几乎成了英雄，或者说，你会为他们欢呼，因为他们能带着所有财物逍遥法外，尤其是当他们偷的是真正有钱人的东西的时候。我们为什么要认为偷窃是错误的呢？这里面的根本问题是什么？答案显而易见，当然是因为你伤害了你的邻居。

你剥夺了邻居的财产。但还有一个不太明显的原则，实际上，嗯，在旧约中被强调过很多次。这个不太明显的原则是，偷窃表明了对上帝供应的缺乏信任。

所以，如果我觉得家人需要食物，我就不信靠上帝会给我食物。相反，我会去从邻居那里偷。《箴言书》告诉我们，贼为养家而偷窃，你不会轻看他。但从某种意义上说，那些为了养家而偷窃的人，表明他们真的不信靠上帝会供应他们。

诗篇62篇8至10节告诉我们：“你们众人哪，要时时倚靠他。要向他倾心吐意，因为神是我们的避难所。出身卑微的人不过是虚空，出身高尚的人不过是虚谎。”

如果用天平称量，它们就什么也不是，加在一起也不过是一口气。不要轻信敲诈勒索，也不要对偷来的财物抱有空想。即使你的财富会增长，也不要把它们放在心上。

所以上帝说，要信靠主，不要倚靠自己敲诈勒索或掠夺他人的能力。这里的基本原则是，你需要信靠上帝所设立的分配财物的方式。根本问题是，偷窃会绕过上帝创造和分配财物的方法。

顺便说一句，这是真的。这只毛茸茸的小家伙，你可以看到他那双眯眯的眼睛，这绝对是罪犯的标志。没错，这只毛茸茸的小家伙在他家附近到处乱跑，从晾衣绳上偷别人的衣服，还囤了不少。我不知道他是怎么被惩罚的，但我猜他可能被关得更严实了。

但是，偷窃绕过了上帝创造的分配财富的方式。财富该如何分配？嗯，这和“工作”这个讨厌的词有关，你知道，那个讨厌的词，人们有时并不喜欢。人是为工作而生的。

工作不是我们的咒诅。工作是我们获得上帝祝福的方式。创世记2章15节，耶和华上帝将那人安置在伊甸园，使他修理看守。

等一下，我以为在伊甸园里，每个人都会整天围坐在一起吃糖果，对吧？它觉得他们没必要这么做，但是，是的，那个男人被安置在伊甸园是为了工作，而这里就是天堂。不，因为他可以工作。通过他的工作，他可以让花园肥沃，生机勃勃，然后他就可以分享它的祝福。

创世记3:19，自从罪孽进入你的生命，你必汗流满面才得糊口，直到你归了土，因为你是从土而出的。你本是尘土，仍要归于尘土。所以，上帝的咒诅说，你要如何获得食物？你要如何谋生？你得汗流满面地劳作才能获得食物。

是的。现在，两者的区别在于，你知道，事情变得艰难了。工作变得苦差事，因为上帝告诉亚当，地里会长出荆棘和蒺藜，他所有的善工都会收效甚微。

你在工作中有过这种感觉吗？也许，你知道，偶尔会有。工作中的诅咒。但另一方面，工作也并不能免除你的责任。

我们工作是为了生产并获取货物。咒诅之后，我们仍继续工作，即使工作会变得有些艰难。箴言21章25节说，懒惰人的贪心必将他杀死，因为他手不肯做工。

他终日渴求更多，义人施舍而不吝惜。所以，箴言书当然多次提到懒惰人，以及这些人不愿工作的事实。根据圣经，这并不是上帝希望我们满足自身需求的方式。

新约当然延续了这种观点。在帖撒罗尼迦后书，保罗谈到他从未成为任何人的负担，而是靠工作谋生。我们在你们那里的时候，曾吩咐你们说：若有人不肯作工，就不可吃饭。

上帝创造了一种方法来供应他人，满足我们的需要，而这种方法就是通过我们的工作，我们的劳动。再次引用保罗在《以弗所书》4:28节中的话，你有时会觉得保罗可能有点工作狂。你知道，我想他和埃隆·马斯克会非常合得来。

但是，偷窃的人必须戒除偷窃；相反，要劳力，亲手做正经事，就可有余分给那缺乏的人。所以，我们在这里明确地指出：劳力，而不是从别人那里拿走或偷窃。

想想就觉得挺有意思的，你知道，在那个年代，基督徒会偷东西，靠偷东西维持生计。但显然，这事发生是因为保罗觉得他必须解决这个问题。《哥林多前书》6:10说：偷窃的、贪婪的、醉酒的、辱骂的、勒索的，这些都不能承受神的国。

所以，保罗再次把《妥拉》中提到的各种偷窃行为归为一类，并指出这种行为不符合神的国度及其原则。所以，我们来总结一下：偷窃是错误的。

这不仅因为你伤害了你的邻居，也因为这违背了上帝分配财富、满足我们需求的基本原则。那么，这与我们有什么关系呢？我们可能会问。因为在我们这个时代，大多数基督徒可能并没有想过要如何去抢劫邻居等等。

但让我们现实一点。有些人可能通过一些不太明显的方式参与盗窃，甚至可能在自己的脑海中为之辩解。几年前，一些基督教教会领袖之间曾发生过一场辩论，有人认为从沃尔玛这样的大型商场偷东西并不是罪过。

因为你知道，他们是压迫者，而你正在剥夺他们压迫的能力。嗯，无论沃尔玛会怎样，我更关心的是它对我的影响，让我靠偷窃谋生。因为圣经说得很清楚，偷窃的人不要再偷窃了。

但还有更隐蔽的方式。我没必要随便走进沃尔玛，然后拿着电视机走出来，就能构成侵占罪。这可是计算机犯罪。

如今，这已经成了一件大事。保护个人网络财产的能力也已经成为一个重要的产业。因为如果有人制作了视频，那么其他人就可以复制它。

他们可以下载并声称是自己的。如果有人把一首歌放在某个平台上，那么其他人或许可以复制它，然后分享给他们的朋友。你知道，他们付费，或者他们的朋友不用付费。

或者他们会和10个朋友一起分享，然后大家分摊费用。我年轻的时候，电脑程序都装在软盘里，人们经常会拿一张软盘复制10次，然后分给一群朋友，说，现在我们都有同一个程序了，可以一起用了，这样就很划算了。他们会说，嗯，你知道，这些人的程序收费太高了，所以我选择这个程序也是合理的。

你知道，我们有时会为此找借口。但音乐盗版已经发展成一个不可思议的产业。而且很多……想想这个行业的大佬们，他们并没有受到太大的伤害。

他们声称自己是的。但真正受损的是那些规模较小的公司，那些只想靠音乐收入赚钱的人，那些拥有YouTube页面试图通过出售广告收入之类的东西赚钱的人。这些人之所以苦苦挣扎，是因为有太多人购买、下载他们的东西，却不买他们的。

再说一次，你知道，我们多少会为这种事找个理由。但很多时候，我们都能……人们总能找到各种理由来解释，你知道，这挺有意思的。但想想几年前，当我跟你讲我偷唱片的事时，你一眼就能知道这已经是多久以前的事了。

我是说黑胶唱片，懂吗？是的。我上学的地方安娜堡有一家基督教书店。有一天我和一个售货员聊天，聊了聊他们店里的音乐选择等等。

有人提到了他们的安保措施。我说，真的吗？基督教商店也一样？还要担心盗窃？他们说，哦，你可能会感到惊讶。他们说，其中一人特别提到，他们必须监视牧师和传教士，因为他们能为任何事辩解。

他们说，有一次，一位牧师来过。他们知道他是谁。他来过那里好几次。

他开始翻看唱片和黑胶唱片，最后拿了一大堆（大概20到25张）专辑，然后就走出了门。回头见。然后就和他们一起走出了门。

售货员们面面相觑，问道：“这些他付钱吗？”其中一个人跑出去追了上去。他说：“好吧，我不用付钱。我要用它们来做主的工作。”

是的，我们有时确实非常擅长为罪找借口，不是吗？但窃取电脑程序、从网上窃取音乐，那才是偷窃。你知道，这是不对的，因为我们绕过了上帝分配祂恩赐的方法等等。那上班睡觉呢？是啊，你知道，金砖。

不久前，我读到一篇关于弗吉尼亚州诺福克市社区服务委员会一名员工的文章，他已经12年没来上班了。12年。市议会报告说，他们有点尴尬，竟然没有人注意到他们定期给一个12年来从未做过任何工作的人发工资。

显然，这有点极端。但已经有很多调查和研究表明，普通人每天八小时工作至少要浪费三个小时，而且职位越高，情况似乎越糟。现在时间太多了，我们拿雇主的钱，却不给他们工作。

我认为这也算偷窃。所以，90%的受访者承认他们每天至少浪费半小时，平均浪费时间更是数小时之多。2%的受访员工承认他们几乎不工作，却能从公司领到工资，有时工资还相当可观。

你知道，公司有时会陷入困境，价格又那么高，这不足为奇，对吧？我们都抱怨价格高，但如果人们从公司拿钱却不生产产品，那么价格当然会上涨。这样一来，我们都会受苦。这岂不是偷窃上帝的恩赐？好吧，现在我们开始干预了。

在玛拉基书第三章中，凡人会抢夺上帝的供物吗？但你会问，我们怎么抢夺你们的供物呢？玛拉基书中，上帝说，在什一税和奉献方面，你们，你们整个民族，都受到了诅咒，因为你们抢夺了我的供物。本质上，上帝的意思是，我把这一切都赐给了你们，我有权告诉你们如何最好地利用它们，以及你们应该如何对待你们所得到的东西。在旧约中，上帝说：“你们要把什一税带入仓库，用于维持圣殿，维持祭司的职任，并缴纳什一税。”

也为社区内的人们提供生活所需。所有这些什一税和奉献的用途都一样。如今，什一税在我们今天的社会已经过时了。

当人们开始谈论现在已经过时的法律时，他们通常不会告诉你谋杀已经过时，或者如果有人偷窃，他们也不会直接说偷窃法律已经过时。但是，有多少人愿意争辩说什一税已经过时，在现代基督徒生活中没有地位呢？不幸的是，我问过很多人。但我想思考一下这个问题，并思考一下这其中涉及的原则。

我给你讲个小故事。有个男人叫珀西瓦尔。原谅他的父母吧。

有一个叫珀西瓦尔的男人。珀西瓦尔在美丽的湖边拥有一间小屋。有一天，他的远房表妹玛蒂尔达打电话给珀西，问她能否在她去附近做生意期间，在他的小屋里住几个月。

“好吧，”珀西说，“为什么不呢？告诉你吧。每个月给我寄几百块就行。”

这笔钱够支付水电费了。这笔钱够支付所有费用，包括磨损等等。当然，玛蒂尔达说，没问题。

每月几百美元。这多划算啊，你知道吗？她可以住珀西的小屋，每个月只需付给他一点点钱。现在，第一个月过去了，玛蒂尔达却没给珀西寄钱。

于是珀西打电话给她，问她：“玛蒂尔达，我的200美元呢？”你注意到了吗，珀西没问：“你的200美元呢？”而是说：“我的200美元呢？”这是欠他的钱，是约定好的。她得到了这栋小屋的好处，作为回报，她应该给他200美元，你懂吗？玛蒂尔达说：“哦，你知道，我有一些意外的开支。”

不过别担心，我会尽力的。玛蒂尔达给珀西寄了10块钱。下个月，她又一次没寄钱。

珀西打电话给她，礼貌地提醒她，玛蒂尔达，你每个月应该给我寄200美元。她说：“哦，是啊，哎呀，我忘了。真抱歉。”

别担心，我马上就去。她又给他寄了10美元。下个月，玛蒂尔达又不肯寄钱了，珀西就给她打了电话。

而这一次，他可不止是有点恼火。玛蒂尔达，你占用了我的位置。你占用了我的资源。

你用了我的公用设施，让我花钱。现在，你把你答应的那张支票寄给我怎么样？玛蒂尔达却给他寄了一张20美元的支票，还附了一张恶毒的字条，说他有多贪婪。

好吧，玛蒂尔达继续住在小屋里。珀西决定该去看看情况了。于是，他去了小屋，发现屋前停着一辆崭新的凯迪拉克。

玛蒂尔达出来了，她打扮得光鲜亮丽，头发也梳得整整齐齐。珀西说：“哎呀，看来你对我挺好的，玛蒂尔达。” 她说：“嗯，你知道，我花销这么大，我几乎入不敷出。”

你现在跑到这里来，要向我要钱。这到底是怎么回事？根本原因就是玛蒂尔达是个贼，一个贼。但她的态度和许多人如此相似，这些人享受着上帝赐予的一切美好祝福，却拒绝支持上帝的工作。如果牧师提醒他们什一奉献是圣经的原则，是所有基督徒都应该遵守的纪律，他们就会心生怨恨和愤怒。

上帝不会对不缴纳什一税的人降下雷霆。不过，你知道，我有时也有点怀疑这是否是件好事。但无论如何，人比财产更重要。

上帝关心我们胜过关心我们的金钱。当然，我们运用金钱、使用财产的方式，往往能很好地反映出我们的生活方式以及我们与主的关系。简而言之，这条诫命背后的原则是，我们要认识到上帝是万物的最终主人，而我们是上帝所有物的管家。

所以，上帝有权告诉我们如何赚钱、如何使用金钱，以及如何与他人分享。如果我们能做到这一点，我们的生活就会更加喜乐。我们也能学会相信上帝会继续供应我们所需。

这是安东尼·J·托马西诺博士的《十诫》讲解。这是第九节课，第八诫——不可偷盗。
