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大卫·特纳博士，马太福音
讲座– 3A – 马太福音 5:1-16：登山宝训 I：引言和八福

大家好，我是大卫·特纳。欢迎来到第3A讲，这是我们关于登山宝训和八福的入门讲座。请注意，本课程补充资料的第12至14页提供了一些关于此讲的补充资料。

登山宝训导论。我们需要从两三个角度来思考登山宝训，首先是它的历史性。登山宝训在马可福音中并非一篇完整的讲道，在路加福音中也只是部分地以讲道的形式出现。

这段经文记载在路加福音6:17至7:1。关于对观福音书之间的这种差异，存在几种理论。有些人认为，马太根据传统、文献资料以及他自己的独创性创作了这篇讲道，因此这篇讲道不应归于历史上的耶稣。根据这种观点，这篇讲道完全出自马太，而非耶稣。

这种观点对福音派基督徒来说是不可接受的，因为它倾向于将福音书视为纯粹出于神学原因而编造的非历史性内容。第二种观点认为，马太通过整理历史上耶稣的各种教义（这些教义最初是在不同时间、不同地点发表的）来构建讲道的结构。许多福音派人士都持有这种观点。

但本文不会遵循这一观点，因为马太福音的叙述显然用指示讲道发生的具体时间和地点的线索来概括这篇讲道。为了接受第二种观点，这些历史标记，即5:1和2，以及7:28至8:1，必须被忽略或视为虚构。在第三种观点中，马太准确地记录了耶稣实际发表的一篇历史讲道的要点，或者说是横坐标novox，即耶稣的声音。

换句话说，我们没有那次布道的记录。我们没有录音带。也没有视频记录。

马太对这段经文作了可靠的总结。他没有加进自己的观点，只把其中重要的部分写出来。他概括了经文，并给了我们要点。

abscissa novox 是拉丁语，意思是耶稣的声音就在这篇讲道中。然而，这篇讲道是由马太整理的，其目前的文字形式也归功于他。最后一种观点，也是最保守的一种，当然是马太给我们提供了准确完整的记录，逐字逐句，可以说是逐字逐句地记录了耶稣的话语。

它就像是耶稣讲道内容的速记或录音带。保守的福音派人士持有后两种观点，但第三种观点更受青睐，因为福音书的体裁和耶稣教义的历史传承都与此有关。对历史事件的真实报道无需逐字逐句地抄录，而且很难想象这样的抄录是如何编纂出来的，更不用说如何传给了可能的作者马太——根据9.9节，他当时还不是耶稣的门徒。相反，在这篇讲道中，我们拥有一份耶稣讲话内容的可靠摘要，一份带有编辑痕迹的记录。

马太讲道中的某些话语在马可福音和路加福音的其他经文中出现，显然是因为耶稣在巡回传道中重复了一些关键主题。现在来谈谈这篇讲道的文学结构。请注意第13页的内容，以及我接下来要讲的内容，这些内容在你们资料的第12页有概述。

马太福音第一章和第二章讲述了耶稣婴儿时期的独特故事，之后马太将福音书的主体部分发展为五个部分的论述和叙事材料。第一部分是第三章至第七章，第二部分是第八章至第十章，第三部分是第十一章至第十三章，第四部分是第十四章至第十八章，最后一部分是第十九章至二十五章。他以第二十六章至二十八章，讲述了耶稣的死亡、复活和使命，作为福音书的结束。

因此，马太福音的五个部分交替强调耶稣的作为和耶稣的话语，并以耶稣讲道结束时出现的关键词来划分它们，而这个关键词出现在每篇讲道的结尾。我们已经在引言中更详细地讨论过这一点。因此，马太福音5至7章中我们称之为登山宝训的讲道，应该被视为耶稣代表性的伦理教导，它发展了4:23的总结性陈述，呈现出一种言行合一的复合体。

因此，4:23 和 9:35 中类似的总结，为耶稣的教导和行神迹的事工提供了一个框架，或者说是书挡。他的教导体现在 5 至 7 章，他的神迹体现在 8 和 9 章。他的言语和作为都彰显了天国的权柄。7:28-29 是言语，9:6-28 是作为。

登山宝训很难概括，但可以概括如下，我们在第13页为您绘制了一幅图。开篇有一个叙事框架，描绘了耶稣在山上坐着教导门徒的场景。讲道开头的叙事框架与讲道结尾的叙事框架相辅相成，后者展现了众人因耶稣权威的教导而感到的惊叹。

八福可以作为我们认识门徒品格特质的入门，门徒是在听见天国的宣讲后悔改，并努力按照天国的标准生活。讲道的主体部分始于5:17，结束于7:12，其中又有一段“inclusio”（包含），也就是书挡，由对律法和先知的提及构成。耶稣在5:17-20宣告祂与律法的关系。然后在5:21-48，祂用六个具体的对比更清楚地解释了这一点。

然后，他转而探讨了6:1-18中虚伪与真诚的宗教实践，6:19-34中物质主义与焦虑，7:1-6中属灵的分辨力，以及7:7-11中的祷告。7:12中的总结性陈述，完成了始于5:17的遵守律法和先知的主题。这篇讲道的结尾是7:13-27，其中有三个鲜明的对比，表明我们必须对耶稣的教导做出正确的回应。我们必须走窄路。我们必须避开坏果子、假先知和坏树，我们需要将我们的生命建立在耶稣基督话语的坚固根基上。

对登山宝训的主要诠释方法。正如沃伦·基辛格1975年出版的著作所记录的那样，对这篇讲道的诠释方法多种多样。我们在此只能提及其中几种。

时代论的解经家传统上将这篇讲道视为未来国度的犹太律法，而非与教会直接相关的恩典教导。这国度的教导可能与耶稣在世事奉的时期有关，也可能与未来的大灾难或千禧年有关。这种观点错误地认为马太福音是写给犹太人的。

路德宗的解经家们同样将布道视为律法而非福音，他们认为其崇高的法律标准将揭示人们的罪孽，并引导他们走向十字架寻求宽恕。施魏策尔，即著名医生阿尔伯特·施魏策尔，将布道视为马太所设想的耶稣两次降临之间短暂过渡时期的伦理道德。其他不同教派、持有不同末世论观点的解经家们也认为布道是针对当今的伦理道德，但他们对于布道究竟是仅仅关乎个人的伦理道德，还是一项需要通过政治进程来实施的议程，持有不同的看法。

这里持一种观点，认为这篇讲道确实关乎耶稣今日信徒的个人伦理。但这并非私事。耶稣的信徒应该在这世上做盐做光。

登山宝训是耶稣关于今日信徒应如何生活的权威教导。那些听到约翰和耶稣所传福音（3:2、4:17）而悔改的人，需要知道如何在上帝的救恩——天国——之下生活。作为犹太信徒，他们尤其需要知道耶稣的教导与旧约圣经有何关联，以及他们的义必须胜过文士和法利赛人的义。

他们需要为了上帝的奖赏而非人的认可而践行宗教。他们需要以正确的天国视角看待物质需求和物质财富。属灵的辨别力和祷告也是优先考虑的事情。

为了防止有人漫不经心地听讲，不渴望顺服，他们被警告要进窄门，避开不结果子的树，建造在磐石上。在这一切中，他们意识到，完全顺服这些标准，在未来国度降临时才能实现，正如第六章第10节所述。这将作为第五章至第七章登山宝训的引言。现在我们来看登山宝训的第一个主要部分——八福。

首先，八福的文学结构。五章3至12节总共有九福，但五章11和12节的第九福，实际上是五章10节第八福的延伸。有些解经家，尤其是戴维斯和艾利森，在他们1988年出版的马太福音书中，选择采用三组三福的结构。但九福中的前八福呈现出紧密联系的平行结构，我们更应该将它们理解为两组四福。

这就是我在第14页的讲义中试图描绘的。前四福，也就是第一组，强调了门徒与上帝的垂直关系。第二组四福则强调了门徒与人的水平关系。

这两种关系都发生在压迫的氛围中，并且贯穿始终，门徒们都遭受着迫害。请注意第14页，福的第一个和最后一个，5.3和5.10，都谈到了天国的临在。注意这两处的结论：天国是他们的。

但是，从5:4到5:9的其他八福，在后半部分都使用了将来时动词。请注意，5:4和5:9是平行的，5:5和5:8是平行的，5:6和5:7也是平行的，就像我们这样排列的。如果你注意语法形式，特别是那些对希腊文有一定了解的人，你会更清楚地看到这一点。

因此，八福的文学结构是两组，每组四篇。现在我们来探讨八福的意义，并提出一个主要问题：八福应该被理解和宣讲为进入天国所必须满足的条件，还是相信耶稣是弥赛亚而获得的祝福？是相互的条件，还是末世的祝福？关于八福的意义，存在两种截然相反的观点，主要集中在应该将它们理解为恩典的天国祝福，还是道德的入门要求。罗伯特·古利克在他的《登山宝训》一书中这样阐述。

如果是后者，我们就应该努力培养这里提到的特质，以赢得上帝的认可。如果是前者，我们就应该感恩上帝的恩典，因为这些特质是上帝在我们生命中施恩工作的明证，我们作为基督的门徒，就应该在生活中培养这些特质。当然，第二种观点是正确的。

那些因着神国的信息而悔改的人（3:2-4:17），承认自己灵性的破产，并因神救赎的祝福而欢欣。八福揭示了神悦纳其子民的关键品格特质。这些品格特质是神恩典的礼物，表明神悦纳他们，而非要求他们行善才能赢得神的悦纳。

然而，那些已经悔改的人应该培养这些特质。每一篇八福都宣告了谁有福，并附有关于他们为何蒙福的应许。上帝并不一定认可人气、遵守戒律、拥有财富、炫耀辉煌或知识。

上帝所悦纳的品质被分成两组，每组四个，分别描述与上帝相关的品质和与他人相关的品质。请注意这与马太福音22章37-40节的相似之处。上帝悦纳那些承认自己灵性贫乏、为自己的罪哀恸、谦卑寻求灵性丰盛的人（5:3-6）。他悦纳那些以慈悲和纯洁的态度与他人相处、使人和睦的人，即使这些人可能因其正义的行为而遭受迫害（5:7-12）。乍一看，这听起来可能像某种残酷的、虐待狂的玩笑，只对受虐狂有吸引力。

耶稣仿佛在说，不快乐的人是快乐的。但实际上，耶稣是在揭示肤浅的自我中心生活的错误。真正的现实主义，而非虚假的乐观主义，才是耶稣追随者真正的福祉，因为它会引领他们走向终极的慰藉。

八福的激进灵性直接挑战了几种关于神认可的文化观点。其中之一认为，受同侪欢迎就表明神认可。但这与“受同侪迫害的人蒙神认可”（5:10-12，7:13-14）的说法明显相悖。另一个错误的观点是，只要遵守既定的规则，就能得到神的认可。

但耶稣指出，唯有超越单纯遵守律法的义，才能进入他的国度（5:20）。有人会说，物质财富的丰富是神恩的体现，但耶稣认为，沉迷于物质财富与他的国度价值观背道而驰（6:19-21 和 33）。行神迹的能力有时与神的认可有关。但有些行神迹的人会在末日得知，神并不承认他们是他的子民（7:22-23）。在文明社会，教育尤为重要。

这在很多方面影响了基督教，包括其对神职人员的看法。但根据耶稣的说法，人必须遵行他的话语，而不仅仅是理解它们的含义（7.26）。因此，总结八福，天国统治的品格特质主要是对神的谦卑和对人的怜悯。蒙神的恩典，这些特质在原则上存在于神子民的生活中。

然而，上帝的子民必须培养这些特质，才能真正地展现出来。在一个重视骄傲而非谦卑、侵略而非怜悯的世界里，用斯托得在其著作《基督教反主流文化》中的话来说，耶稣的门徒正是基督徒的反主流文化。当他们向世界保持这种反主流文化的见证时，门徒可以效仿他们的主，他完美地体现了八福中的品格特质。

耶稣温柔，请留意11:29。耶稣哀恸，26:36-46。唯有耶稣尽了一切义，3:15，27:4和19。耶稣无疑以身作则，向他人展现了怜悯，9:27，15:22，17:15和20:30-31。最重要的是，耶稣无疑是一位受压迫和迫害者的典范。因此，当门徒培养八福中反文化的美德时，他们实际上是在培养效法他们的夫子、他们的主和救主耶稣基督的样式。

现在我们从八福转到马太福音5:11-16。分析这部分内容，其结构相对简单。第一部分，5:11和12，是八福，它扩展了5:10中八福关于迫害的含义。我们可以注意到扩展的四个方面。

八福转换到第二人称后，更加个人化了。不再是“那些人有福了”，而是“你们有福了”。其次，八福中“在逼迫中也要喜乐”的命令也让八福更具挑战性。

第三，八福中提及了迫害的原因以及其他遭受迫害的人，使其更具理性和说服力，也就是说，迫害是因与耶稣的联系，与先知们的遭遇相似。最后，八福在其应许的奖赏方面更加具体。本节的第二部分，即5:13-16，探讨了在压迫的世界中为天国作见证的问题。

在第13节，这见证被比喻为盐，在第14-16节被比喻为光。光的比喻进一步被描绘成一座显眼的山顶城市（5:14 ），以及一盏放在高台上而不是放在篮子下的油灯（5:15）。这些图画帮助门徒完成照亮世界的任务（5:16）。这段简短经文的背景相当耐人寻味。那些悔改并顺服神在基督里掌权的人，祂称他们为谦卑、怜悯的人，因为他们与神的关系（5:3-6）和与他人的关系（5:7-10）。耶稣在马太福音5:11-16中解释说，这样的人将在两个方面对这个世界产生明确的影响。

这应该能打消任何认为门徒身份只是人与神之间私事的想法。首先，在5:11-12，耶稣扩展了5:10中关于迫害的祝福，指出门徒可能因与他的关系而遭受侮辱和诽谤。当这种情况发生时，门徒与先知们同在，他们可以期待得到丰厚的奖赏。

因此，门徒对世人的影响力常常不被赏识，甚至遭到反对。其次，在5:13-16，耶稣用了两个生动的比喻来描述门徒的影响力。它们是盐和光，5:13说是盐，5:14-16说是光。

作为盐，他们唯有保持自身的咸味，才能净化和守护他们的社会。一个人通过培养我们之前讨论过的八福原则来保持咸味。作为光，只要他们将这光彰显出来，让所有人看到，他们的善行就会为天父带来赞美。

在接下来的5:21-48节中，耶稣解释了祂对律法和先知的成全如何影响门徒的伦理生活。他们要进一步学习哪些行为构成了善行，这些善行如同盐和光一样影响着他们周围的世界。如果他们的义必须胜过文士和法利赛人的义，正如5:21所说的，那么他们需要具体地知道这涉及的是哪一种义。

5:21-48 中，有一些具体的问题，真正地促使他们成为世上的盐和光。向世界作见证，即使在一个压迫的世界里，耶稣的门徒也要为神的国发挥影响力。5:13-16 中的“盐和光”可以理解为在世上作见证的两个方面。

门徒如同盐，必须与世界融合，才能为世界增添风味、净化世界、守护世界。门徒如同灯，必须与世界保持分别，才能照亮世界。盐若失了味，就毫无价值，但盐的味道并非应该被保存在盐瓶里。

现在，在我看来，这里存在着一些需要门徒认真对待的矛盾。我有个朋友是改革宗基督徒。我个人是浸信会教徒。

他曾经告诉我，他觉得改革宗人士更擅长用盐来比喻，而浸信会更擅长用光来比喻。他这么说的意思是，改革宗基督徒通常更倾向于像盐一样接触世界，改变文化；而浸信会则倾向于分离主义，倾向于像山上某处那盏与众不同的光。我认为我们需要同时拥有这两种形象才能有效。

我们不能像某些原教旨主义者和浸信会教徒那样，把自己与世隔绝，试图成为一道与众不同的光。我们必须与世界互动。我们必须像盐一样渗透到食物中。

但盐必须保持其纯度，否则就会失去味道，失去任何功效。5:13-16 的用语体现了马太对教会普世使命的强调。耶稣的门徒在世上肩负着使命，而他们蒙恩装备，得以履行这使命，这使命是藉着 5:3-10 八福中所描述的末世祝福而实现的。耶稣将要建立的教会（16-18 节）是天国影响人类的媒介。

整个地球（比较6:10、9:6、11:25、16:19、18:18-19、28:18）必须充满盐，而整个世界（比较13:38、24:14、26:13）必须被照亮。因此，值得注意的是，耶稣谈论的是世上的盐和世上的光。这并不是指某个躲在角落里的小群体。

门徒的光必须照耀人。这段经文确实清楚地表明，一些基督徒的孤立主义，即使表面上是出于维护教会纯洁性或正统性的真诚动机，也是无法维持的。马太告诉我们，耶稣并非苦行僧。

也就是说，他常常与声名狼藉的罪人为伍（9:10）。他吃喝玩乐（11:19）。然而，在这些关系中，耶稣并没有失去祂的咸味，也没有隐藏祂的光芒。

毫无疑问，门徒绝不能轻视世俗、肉体和魔鬼的诡计。但应对这种危险的答案并非孤立，而是积极参与，这将带来个人的归信和文化的变革。任何不这样做都是对天国福音不可原谅的截断。

好吧，当我们总结一下登山宝训中我们已经注意到的内容时，我认为我们面临的挑战是，上帝赋予我们的义务实际上是双重的。我们不能说这太复杂了。我们与他息息相关，我们也与我们的同胞息息相关。

正如耶稣后来被问及最大的诫命是什么时所说，要全心全意爱上帝，爱人如己。前四福教导我们如何爱上帝。后四福教导我们如何爱人。

只要我们得到圣灵的加持，并得到信徒同工的支持，我们就能实现那些崇高的目标。当我们活出那些通过归信而原则上已经具备的态度和品格时，我们就会成为世上的盐和光。如果我们想成为一个好的见证，我们往往会去做任何关于成为见证的最新潮流。

但归根结底，如果我们是八福所描述的人，我们就不得不在这世上做盐做光，因为我们活在这世上，渴望将耶稣福音的荣耀光照耀在这个被罪恶笼罩的文化和世界。愿主帮助我们，不仅领悟马太福音的信息，更要参与耶稣的教导，成为世上的盐和光。
