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罗伯特·亚伯罗博士，《约翰书信》，《在基督里平衡生活》；第八讲，《约翰一书》，《全然的信心》。第六部分 [4:15-5:15] 必要的教导，第七部分 [5:16-21] 总结性的劝诫

这是罗伯特·亚伯罗博士的讲道，讲解约翰书信《在基督里平衡生活》。这是第八课，约翰一书，《完全的信心》。第六部分，[4:15-5:15] 必要的指导；第七部分，[5:16-21] 总结性的劝诫。

我们来到了约翰书信的最后一堂课，我们讨论约翰书信，尤其探讨如何在基督里平衡生命，生命始于对耶稣的信心，而信心的花朵则绽放成遵守祂的诫命，效法祂的作为。但使这一切鲜活真实的是，上帝的爱进入了我们的生命，我们与上帝建立了个人关系，因此我们有信心，并对基督的教导、圣经的教导、新旧约的教导做出回应，只要它们与我们的时代和生活息息相关。

信心、行为和爱心，这些元素共同造就了完整、平衡的基督徒生活。我把这些关于约翰一书的讲道称为“完全的信心”，或者你也可以称之为“全套的信心”。这些就是信心应有的全部。

这不仅仅是相信某些观念或教义，甚至不仅仅是相信关于耶稣的真理。而是信靠基督，以至于上帝借着圣灵进入我们的生命，改变我们的敬拜。我们的敬拜或许是为了我们自己，或许只是为了谋生。

我们的敬虔会转化为优先考虑神的优先，而不是我们自己的优先，并在神的旨意、神的引导、神的国度中找到方向和焦点，而不是我们自己可能建造的国度。所以，我们已经查考了几个部分。我们看到了约翰一书的核心：神是光。

我们已经学习了核心诫命，即体现彼此相爱这一古老真理。我们也讨论了约翰给出的关键劝告，即住在基督里，获得永生。我们也思考了他的警告，这也鼓励我们要彼此相爱，不要像该隐那样充满仇恨，杀死了亚伯。

在上一讲中，我们结束了关于基础命令的讨论。如果说约翰一书中除了信仰、关于基督的真理，以及我们称之为爱的与神关系的品质之外，还浮现出一条诫命，那就是彼此相爱，而这源于神的爱。现在我们总结一下最后两部分，这两部分源自拜占庭时期希腊文新约圣经的划分方式。

所以，在英文版圣经有章节和节数之前，拜占庭教会在一千年甚至可能至今的教会敬拜中阅读圣经时，都会遵循这些划分。所以我遵循这些划分，然后描述我在每个部分中看到的内容，这就是我对约翰一书的划分。这使得它看起来与五章略有不同，但这部分是我有意为之。

我知道大家都读过《约翰一书》。这是一本简单的书，篇幅很短。

你知道这五个章节是什么吗？我发现，从不同的角度来理解一千多年来其他人是如何划分它的，这对我有帮助，而且他们也觉得这样划分是合理的。所以，我试图让它表达一些与按不同顺序来看不同的内容。这里有两个部分。

一个是必要的教导，这教导与相信耶稣有关。然后是总结性的劝勉，我们将依次探讨这两个劝勉。首先，第六部分，必要的教导，相信耶稣基督，神的儿子。

我们看到这节经文可以分为五个小节，我会从A到E逐一读出来。首先，我们得到一个邀请，但这邀请实际上是一个宣告，并且是有依据的。约翰提出了一个依据：凡认耶稣为神儿子的，神就住在他里面，他也住在神里面。

所以，我们认识并相信上帝对我们的爱。上帝就是爱，住在爱里面的，就是住在上帝里面，上帝也住在他里面。请注意黄色部分中的所有红色字母，这提醒我们约翰一书整体上是如何以上帝和基督为中心的。

这是一本关于上帝的书。这是一本关于基督的书。我们可以这样评价这些经文：我们读到了一些奇妙的东西。

凡承认耶稣是神儿子的人，都是对耶稣的有效承认。他所指的耶稣，是他书信中所有其他地方所谈论耶稣、耶稣道成肉身、耶稣为我们的罪作了挽回祭、耶稣是基督、弥赛亚、是神应许的拯救者。凡承认耶稣打开门的人，这承认就打开了通往神同在和神确据的大门。神住在他里面，他也住在他里面，这一切都因信徒的爱而得到证实。

我们已经认识并相信上帝对我们的爱，上帝就是爱，住在爱里面的，就是住在上帝里面，上帝也住在他里面。所以，后半部分，第16节，请注意，它源于耶稣的宣认，真正的宣认。所以，人们喜欢把这部分割裂开来，把基督教简化为爱、彼此相爱或遵守祂的诫命。

但我们在约翰福音中一次又一次地看到，这些事之一源于另一件事。它们是另一件事的隐含，我们永远无法将它们分开。所以，当我们研读这涵盖一切的章节，这必要的教导时，我们首先要从这邀请我们承认、相信、爱开始。

然后，我们得到了对这爱的称赞，为什么这爱在我们里面得以完全，使我们在审判之日坦然无惧，因为他如何，我们在这世上也如何。爱里没有惧怕，爱既完全，就把惧怕除去；因为惧怕就带入刑罚，惧怕的人在爱里未得完全。我们爱，因为神先爱我们。

如果有人说我爱神，却恨他的弟兄，他就是说谎的；因为不爱他所看见的弟兄，就不能爱没有看见的神。在这条诫命中，我们从神得知：凡爱神的，也当爱弟兄。请注意第17节的第一点，信徒表达爱是对审判之惧的冒犯。

这爱是完美的，所以我们对审判之日充满信心。我们无需时时思考审判，但有时我们会思考，有时我们应该思考，因为这是上帝的应许和祂的作为之一。上帝在世上维护公义，在个人层面、社会层面、历史层面，随着时间的流逝，万物兴衰，我们常常可以将它们与人类的堕落联系起来。

在圣经中，我们一次又一次地看到上帝审判世人。圣经和希伯来书都教导我们，人人都有一死，死后且有审判。因此，我们想要强调生命、爱、信心和顺服上帝，但如果我们否认终有一天我们会死，到那时我们将被审判的现实，那我们就太愚昧了。我们过去是如何生活的？我们信靠谁？我们是如何去爱的？认识上帝的爱，并让上帝的爱在我们里面得以完全，其益处之一就是它能保护我们免于审判的恐惧。因为随着我们爱的不断增长，我们越来越意识到上帝已经认领了我们，上帝不会定我们的罪。

正如保罗所说，那些在基督耶稣里的就不定罪了。B字母的第二个要点是爱的称赞，我们的爱源于上帝先前对我们爱的深厚。约翰福音1:13说，我们是从神生的。

上帝救赎我们的手，比我们自己相信的手更大。19节简洁地说道，我们爱，如果我们因信基督而与上帝建立关系，我们所拥有的爱源于他首先为我们所做的一切，并且会持续在我们的生命中彰显。这是对爱的赞扬，它对我们大有裨益，让我们清楚地明白，我们的爱从何而来。

它来自上帝的作为。第三，爱上帝而不爱其他信徒，这本身就是自相矛盾的。你不能真诚地说“我爱上帝”，却又无视你的弟兄，因为如果你不爱你看得见的弟兄，你就无法爱你看不见的上帝。

这是无可辩驳的逻辑。接下来，是对信仰的赞扬，但具体是指某种信仰。我在这里随便想了想，加上一个拉丁短语。

称赞信心，就“信实的债权人”（fides qua creditor）的意义而言，这可以定义，拉丁语可以定义为我们所相信的信心，或者我的信心，或者我们个人的信心。这与我稍后会谈到的另一种信心的含义形成对比。但约翰在这里称赞的是个人对基督的信心。凡信耶稣是基督的，都是从神生的；凡爱父的，也爱从神生的。

它可能指的是其他信徒，但我们遵守神的诫命，这就是爱他了，并且他的诫命不是难守的。因为凡从神生的，就胜过世界；使我们胜了世界的，就是我们的信心。除了那信耶稣是神儿子的人，谁能胜过世界呢？这在信心方面是矛盾的，在爱方面也是矛盾的。

首先，请注意，信心是一个动词，源于上帝的重生之工，并产生爱。所有相信的人 爱，并且相信爱并非一个静态的概念，而是一种行动。它是我朝着耶稣基督的方向做出决定和承诺的能力的投射。

所以，我要创造一个词，信，你知道，信是一种行动。信的结果是爱神并顺服神，这是第2和3节的经文。由此，我们知道，当我们爱并顺服时，我们就是爱。所以，他从第1节的信转到第2和3节的爱和顺服。坦白说，我们所遵守的诫命，有时确实看起来很沉重，但当我们的心正直时，神的诫命就是可喜乐的。

不从恶人的计谋，不站罪人的道路，不坐亵慢人的座位，惟喜爱妥拉，就是耶和华的指引和教诲，这人便为有福。他昼夜思想妥拉和教诲。信心带来对神的爱，并学会以行神喜悦的事为乐。

第三，借着我们的信心，我们的相信，记住我们在这里用的是动词，借着我们的相信，我们就能胜过世界。因为这种信心邀请基督进入我们的生活，进入我们存在的核心，进入我们整个视野。信心胜过世界，用约翰的话来说，世界是与神对抗的，因为信心把神的儿子耶稣带到我们面前。

在此给予必要的教导时，赞扬了个人的信心。我们非常有必要确认我们所需要、能够确认的教导，以及我们拥有相信耶稣的特权。但现在他要以不同的意义来赞扬信心。

这不是“信德”（fides qua, QUA），而是“信德”（fides quae , QUAE）。这意味着被相信的信仰。这是我的个人信仰，但我信的是什么？我信的是什么？我相信耶稣所做的某些事，具有特定的意义和重要性。

你可以量化这一点，也可以宣告这一点。事实上，早在公元二世纪，教会就有一份信条，今天被称为使徒信经，它对耶稣做了一些非常明确的阐述。我相信耶稣基督，他的独生子，我们的主，他因圣灵感孕，由童贞女马利亚所生，在本丢彼拉多手下受难，被钉在十字架上，受死，埋葬，降入阴间，第三天从死里复活，升天，坐在父神的右边，将来还要从那里再来审判活人死人。

这就是信仰。这就是基督教对耶稣的信仰。它概括了他所做的一些事，以及我们把他比作天父的理由。

我信天父上帝，我信耶稣基督，祂的独生子，我信信经第三条，圣灵。这是基督教信仰的表述。约翰在这里赞扬了基督教信仰。

他已经赞扬了我的信仰，你的信仰。当你相信的时候，这是一件很棒的事，但你必须相信这信仰本身。对信仰的信仰，或者仅仅是一般意义上的信仰，都不是真正的信仰。

这必须是一种对基督真实彰显的信仰，他对神的本性展现了出来。这一位，就是借着水和血而来的耶稣基督。不但借着水，而且借着水和血。

并且有圣灵作见证，因为圣灵就是真理。作见证的原来有三：就是圣灵、水与血，这三样也都归于一。我们既领受人的见证，神的见证更该领受了。

因为这是神的见证，证明他为他儿子而生。注意，这是神的见证。

这就是我们所信的真理。信神儿子的，就有这见证在他心里。不信神的，就是将神当作说谎的，因为他不信神为他儿子作的见证。

这就是神赐给我们永生的见证，这永生也是在他儿子里面。人有了神的儿子就有生命；没有神的儿子就没有生命。

一些观察。第一，第六节中的水和血，很可能是指基督的洗礼和受难。当然，关于这一点还有其他理论。

我不想细说。我只想说，这很可能是耶稣早期传道时期的降临。在约翰福音中，施洗约翰称他为神的羔羊，除去世人罪孽的。

约翰为他施洗，开启了他的弥赛亚事工。之后，他也来到世上受死，为罪流血牺牲。其次，圣灵、圣子和圣父，贯穿整段经文，请注意红色字母。

你有耶稣基督，你有圣子，你有神，你有圣灵。他们都见证耶稣基督的降临。他完成了他的使命。

他完成了他的使命。这是信仰的一部分 这就是信仰。

耶稣完成了祂作为神儿子的使命。第三，信徒对这段经文的宣告产生共鸣。凡信神儿子的，就有这见证在他心里。

所以，这信心存在于我的信心中，我作为信徒的信心中。约翰想要再次强调这一点，因为他刚刚遇到一群人离开了教会，他们离开的原因之一，就是他们不相信约翰在这里所阐述的耶稣基督的降临。耶稣身上有一些与众不同之处。

他并非为罪而死，也不是神的儿子。你对耶稣的理解有很多地方可能会出错。但约翰的信已经接近尾声了。

他再次强调了我们对耶稣的信仰，正是这种信仰使他能够成就我们归于他的伟大事迹。信徒们对这些宣告产生了共鸣。如果你没有共鸣，那么你需要加深对耶稣——上帝之子的认识，拓展你的视野，确保你能够领悟那位在耶稣身上完全彰显自己的上帝，他降临并成就了圣经告诉我们他所做的一切，并邀请我们去相信。

第四，如果我们接受基督所成就的一切，我们所蒙召相信的，就会带来永生。如果我们拒绝，也会导致相反的结果。你知道，我们之前看到，分裂分子已经离开了。

他们对耶稣有不同的看法。在约翰三书，我们读到关于丢特腓的事。他不接受约翰的权柄，并且驱逐了那些试图推行使徒观点的人。

除非他们做出一些改变，否则他们不会获得永生。凡有神儿子的，就有生命。神赐给我们永生，这永生也是在他儿子里面的。

因此，这是对信心的美好赞扬。上帝凭着信心成就祂的工，将罪人归于祂自己，使他们成为祂家中的一员，并召集我们加入世界各地基督、上帝的教会，聆听祂的声音，分享祂的救恩信息，活出祂对彼此和对更广阔世界的爱。我们来到了约翰一书的第七部分。这是最后的劝诫，他将谈论真神，以及冒名顶替者的威胁。

首先，关于罪人和罪的劝告。人若看见弟兄犯了不至于死的罪，就当祈求，神必将生命赐给他，因为犯不至于死的罪，神必将生命赐给他。有些罪是至于死的。

我并不是说人们应该为此祈祷。一切不义都是罪，但也有不至于死的罪。关于这些经文，已有大量的论述，但评论家们对于其确切含义并未达成广泛共识。我不会在本次讲座中试图解决这个问题，但我会尝试提出一些我认为可以合理应用或解读约翰所说内容的观点。

我认为我们可以说的是，信徒彼此服侍，彼此相爱，不是通过谴责彼此不可避免的罪，因为我们都会犯罪，但我们终究会犯罪。但我们不应该记念彼此的罪或彼此谴责。当我们看到有人做错事时，我们应该祷告。

这或许不是我们应该做的全部。也许我们需要和他们谈谈。也许我们需要试着了解他们在做什么，如果他们遇到了什么困难，也许我们可以找到办法帮助他们。

但我认为这表明，约翰并不认为，尽管他先前说过，凡从神生的，就不犯罪，但他知道在信仰群体中，信徒会跌倒，所以我们应该为复兴祷告。他说有一种罪会导致死亡，而我并不是说人们应该为此祷告。我认为这与我在这里所说的第二点相关。

有些罪会走向终结。有些罪会导致人与神隔绝。从约翰一书更广泛的背景来看，我认为这些罪包括不信的罪，比如你在教会里，却不信基督，或者你不在教会里，却不信基督。

比如违背律法之类的罪。他说罪就是罪，但有些罪是，它们是对上帝的彻底叛逆。也许，我的意思是，有时在讨论中，人们会提到耶稣所说的不可饶恕的罪，即亵渎圣灵的人。

我确实认为这两者之间有某种联系。我不知道具体是什么联系，但这无疑是一种至死的罪。如果耶稣说亵渎圣灵的人永远不会得到赦免，那这绝对是一种至死的罪。

所以，有些罪是无法饶恕的，他说“我不是说人们应该为此祷告”。我认为他的意思是，并非所有信徒都应该为他们所知道的每一种罪代祷。犹大书的结尾谈到要怜悯人，但在某些情况下，这样做要带着恐惧，因为有时介入那些行为极具破坏性的人的生活是一件危险的事，如果你试图帮助他们，可能会损害你自己的健康。

有很多情况下，人们试图帮助别人，却被卷入其中，最终也因此受害。从外表来看，可能很难判断一个人的罪是否是至死之罪。所以，约翰并不是说，你看，无论你看到别人做什么，都要坚持下去，直到你改正为止。

那些至死的罪，你无法解决。我想，如果你读完整本耶利米书，你就会发现，在耶利米书中，他花了大约四十年甚至更长时间，事奉一个城市和一群背离上帝的人，上帝即将审判他们。他为自己的服事而挣扎，但总的来说，他爱这些人。

他全心全意地服务于这些人。上帝不得不三次告诉耶利米：“不要再为这些人祷告了。” 原因是，当我们同情他人、为他们祷告时，我们就会与他们产生共鸣，我们很容易就会走到他们那边，对他们的同情甚至超过对上帝的同情。

显然，上帝能感觉到耶利米对这些即将降临在上帝手中的人民的审判感到如此不安，于是他说：“我希望你和上帝分开一段时间。回到我身边吧。你太不安了。”

我会处理让你心烦意乱的事情，但你必须忠实地向这些人宣告，好让那些可能悔改的人有机会悔改。所以，这又是一个爱如何明辨是非的例子。我们可以爱那些我们看到误入歧途的人，但我们不能让对那些我们看到误入歧途的人的爱引领我们远离上帝。

这是有可能发生的。所以，约翰不是说不要为他们祷告。他说，我没有说你应该祷告。

你必须自己决定，在多大程度上与那些可能犯下致命罪孽的人交往。我们今生无法知晓，因为直到他们去世，我们才知道他们的罪是否导致他们永远与上帝隔绝。有些人在临终前才悔改自己的罪孽。

最后，第17节说，一切不义的事都是罪，但有些罪不至于死。所以，有些罪是我们可以承认的，并蒙赦免的。耶稣来就是要除去这些罪，他确实除去了这些罪。

并非所有的罪都一样。并非所有的犯罪都一样。所以，不要仅仅因为说“罪就是罪，我犯了罪，何必担心”就放弃与罪的争战。有些罪其实表明了一颗不认识神的心。

我们根本不想靠近那地方。靠着上帝的恩典和信心，我们没有理由因为不被饶恕而惧怕审判而苦苦挣扎。我们有得救的确据。

约翰在这部分结束了他的书信，我称之为最后的劝诫，关于真神，以及冒名顶替者的威胁。他给出了关于罪和罪人的劝告。现在，他将要谈论我所说的“捆绑的潮流”，以及他最后的牧养呼吁。

我们知道，凡从神生的，必不犯罪；他是由神生的，这便保守他。也就是说，从神生的基督也保守他，叫那恶者无法害他。我们知道我们是属神的，全世界都卧在那恶者手下。

我们知道神的儿子已经来到，并赐给我们悟性。你也可以将“洞察力”翻译成“洞见”，好叫我们认识那位真实的。我们也在那位真实的里面，在他儿子耶稣基督里面。

他是真神，是永生。请注意，这三节经文中，我们都知道，我们知道，我们知道。你知道，这些都是“信实”（fides qua）式的陈述。

这些是基督教信仰的陈述。这些是我们可以建立个人信仰的确定性。这些陈述也让读者确信自己的身份。

首先，在第18节，我们知道凡从神生的，必不犯罪。他蒙保守，恶者不能害他。

这就是我们的身份。还有保护和起源。我在这里已经提到过两次身份了。

我想这确实是真的。我们是谁，我们来自上帝。我们知道基督做了什么，也知道他是谁。

我们知道，神的儿子已经降临，并赐给我们约翰所说的一切。这样，我们就能认识那位真实的人，而这认识就是Z坐标。

这是爱的线。这是与上帝的关系。这是我们与上帝的融洽关系。

我们或许认识他，我们在他里面，他是那位真实的耶稣基督。这是圣经里这样的经文之一。他们并非总是这样称呼神的儿子，但他们称呼他为神。

他是希腊语代词。还有autos 。它只是指示代词，近指示代词。

这里的意思是这个人。所以，也可以翻译成“圣子”，耶稣基督。他是真神，是永生。

这就是将我们紧紧联系在一起的纽带。我们对上帝的作为、对上帝是谁有着共同的确信。这才是基督徒团契的基石。

我们不仅仅是喜欢彼此，或者喜欢我们带到聚餐会上的菜品。我们团契的基石是那位将我们聚集在一起的神的身份。孩子们，在最后的牧养呼吁中，再次提到了那句话，那位老信徒对所有人展现出的虔诚和委身。

一位谦卑的使徒信徒，在其他书信中自称长老。“你们要远离偶像。”以弗所城有着偶像崇拜的历史。

如果你读过使徒行传第十九章，你会发现，教会建立之初，偶像制造者们就因为基督徒对他们的生意不利而暴动。每个人都买偶像。所以，我们可以从这个角度来谈论偶像。

但如果从更广义的角度来说，“偶像”（idol）这个词，或者说“eidolon”，实际上与我们的“idea”（意念）一词同源。它是你想象出来的东西。在希腊罗马世界，各个民族、各个地区都有自己的神祇。

这些都不是真实存在的，但它们是人们所信仰的精神体现。希腊语词典，也就是鲍尔、丹克、阿恩特和金里奇词典，将这个词定义为“那些不真实的国家神祇，因此它们实际上是幻想的产物”。如果你把它们想象成某种肖像，用银、木、金或石制成，就像一尊小雕像，那么它们就是人手制造的。

但我认为他在这里警告的并非太多关于雕像的问题。我认为他警告的是人们对基督的想象，对上帝的诫命，或者对他在前五章中一直警告的与上帝的关系。我们说，这些东西已经消失了一半。

那些不正确或不真实的事情。我们全身心投入到无效的宗教信仰中，因为它只是幻想。我们今天听到，多年来一直听到，我有灵性，但我没有宗教信仰。

我相信灵性，但我不信教会。我不信上帝，也不信基督，但我是个非常有灵性的人。那只是幻想。

我想，如果这能让你感觉良好，那就太好了，但这正是约翰所警告的。务必谨慎，不要去幻想那些你应该在圣经中找到真理，也应该在你的基督徒群体生活中得到证实的事情。你应该随着神的爱在你里面逐渐成熟而不断成长。

随着你对基督、祂的伟大以及祂与天父合一的理解不断加深，随着你的生命越来越活出神为祂的儿女预备的道路和教导，这些都是我们所有人面前的伟大目标和进步之路，但我们可能会被幻想所误导。

所以，我们不要这样想。约翰一书的读者和听众可以想象出许多只有通过信心才能真正明白的道理，从而将行为视为爱的表达。这才是完全的信心。

约翰最后呼吁大家警惕假冒伪善。他呼吁大家维护他们小孩子作为真正有信仰的男女的地位。我很喜欢他在最后一节里称呼他们为“小孩子”。

他呼唤他们回归本真。我们是上帝的儿女，祂完全倚靠祂的坚定和恩典，而这些恩典从不缺乏。但有时我们缺少的是谦卑和对现实的审视，这能鼓励我们与那位在耶稣基督里显现的真神保持同在。

所以，我向你们推荐这位神。我推荐这位光明的神。祂的信息是彼此相爱，祂的信息是相信、遵守诫命，并享受神的爱。

让我祷告。天父，感谢你赐予我圣经。感谢你带领约翰经历这一切，并教导他许多功课。

感谢他在他的时代和时代教导社区的教训。我们祈求您与我们同行、与我们同工，教导我们这些教训，并帮助我们成为您呼召我们教会的那个时代的教会。 愿你在这世上得荣耀，并进入永恒，奉基督之名，阿门。

这是罗伯特·亚伯罗博士的讲道，讲解约翰书信《在基督里平衡生活》。这是第八课，约翰一书，《完全的信心》。第六部分，[4:15-5:15] 必要的指导；第七部分，[5:16-21] 总结性的劝诫。

