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罗伯特·奇泽姆博士，《阿摩司书：狮子吼叫，
谁能不惧怕？》第一部分A：先知设下陷阱，引诱听众（阿摩司书 1:1-2:16）

这是罗伯特·奇泽姆博士的《阿摩司书》讲解。阿摩司，雄狮咆哮，谁会惧怕？第一讲（A），先知设下陷阱，引诱听众（阿摩司书 1:1-2:16）。

欢迎来到我们《阿摩司书》的学习。他的名字在希伯来语中读作“Amos”，但我们打算叫他“Amos”。我们会把它英语化。

阿摩司是小先知之一，有时我们称之为十二先知，因为一共有十二位，阿摩司是第三位。圣经里已经有何西阿书、约珥书和阿摩司书了，所以在圣经里应该不难找到。我们将对《阿摩司书》做一个简短的介绍，然后深入探讨，我会逐节逐段地讲解。

我们将直接讲解。中途我们会停下来，总结一下我们正在学习的经文中出现的一些重要原则。我们先来读一下本书的引言，第一章第一节。我读的是NIV 2011版。

这是提哥亚牧人阿摩司的预言，他在地震前两年，即犹大王乌西雅和约阿施的儿子耶罗波安统治以色列的时期，看到了关于以色列的异象。我们先在这里停下来，讨论一下标题。阿摩司在犹大王乌西雅和耶罗波安统治时期发了预言，而这耶罗波安是第二任王。

你可能还记得，大约公元930年，耶罗波安王成为北国以色列的首任国王，但那只是耶罗波安一世。我们比这晚得多。这位国王名叫耶罗波安，所以历史学家称他为耶罗波安二世，他统治着北国以色列。

你们应该还记得，公元前930年，犹大分裂时，以色列在北，犹大在南。乌西雅与其父亚玛谢长期共同摄政，但从公元前767年到公元前740年，他独立统治犹大。耶罗波安二世也曾一度共同摄政。

从 782 年到 753 年，他是以色列的独立统治者。所以，我们正在寻找一个他们两人都是独立统治者的窗口，那就是 767 年到 753 年。因此，我们相信阿摩司在那段时期从事他的传道工作。

标题还告诉我们，阿摩司在地震发生两年前就在北国作了预言。那次地震是一次特别著名的地震。夏琐有考古证据，所以我认为我们可以估算那次地震的震级大概是760。

阿摩司在此之前的几年就预言了，这是重要的信息，我们稍后会解释。所以，在公元前760年，亚述人还不是当时的主要势力。你会记得，在公元800年代，也就是公元9世纪，亚述人建立了他们的帝国，疆域一直延伸到地中海。他们征服了以色列和犹大，并向亚述统治者进贡。

但亚述在这段时期并不繁荣。事实上，约拿正是在这段时期访问尼尼微。这一切都将在公元前745年发生改变。

亚述第三任国王提格拉特毗列色将在西方重建亚述的统治，直至地中海。亚述人将成为其中的一个重要因素，阿摩司在他的预言中确实预言了这一点。他预言说，灾祸将至，审判将至，因为犹大和以色列在这段时期实际上繁荣昌盛。他们的境况相对良好。

这就是我们讨论的时间段，但我们也需要讨论的是，这个标题在很多方面都具有特殊的意义。它不仅仅是关于先知何时服侍的信息。它告诉我们，阿摩司并非以先知为职业。

他是一位牧民，我们将在第七章发现他也是一位葡萄园的园丁。有时，这些牧民也会做其他农活，所以他是一位牧民，而不是一位职业先知。事实上，第七章会说，他既不是先知，也不是先知的儿子。

所以，他有点像个平信徒，主呼召了他，他也来自提哥亚。提哥亚位于耶路撒冷南部，距离伯利恒南边只有几英里，所以他来自犹大，他跨越边境，来到北国，传道并预言北国将要遭受的审判。这不会是一篇受欢迎的信息。

王位继承人会对他感到不满，在第七章，我们将读到他与伯特利祭司的遭遇，祭司几乎说：“你得滚蛋，你得离开。” 所以，我认为经文告诉我们，他是个牧羊人，来自提哥亚，是在强调这个人一定是被主呼召来的，因为哪个头脑正常的人会自己做这样的事呢？所以，这在某种程度上证明了他的权威和他作为先知的呼召。

地震之所以重要，是因为在当时的近东文化中，地震不会被视为简单的自然现象。绝对不会，因为他们相信神灵在世上是亲力亲为的，发生的事情都来自神界。神界和人界是相互联系的，所以他们不会将其视为简单的自然现象；这将是审判的预兆。

我们读阿摩司书的时候，尤其是在第8章和第9章，我们会看到，阿摩司说耶和华要来震动全地。在旧约中，当耶和华以我们所说的“神显”降临，当耶和华以神圣的形象出现，当他来审判、争战时，通常都会有一个惊天动地的主题。所以，阿摩司说耶和华要来震动全地。

你刚才听阿摩司讲道，他说主要震动大地。两年后，也许他已经回家了，主真的震动了大地。发生了一场大地震，震得很大，以至于他们至今仍称之为“地震”。这证实了阿摩司的信息。

他宣告耶和华必成就此事，耶和华也确实成就了。所以，当地震来临时，这似乎是一个信号，表明耶和华正在行动，他已准备好审判世人。这一点在第2节得到了强调。所以，我们来读第2节。他说：“耶和华从锡安吼叫。 ”

这是一个经常用来形容狮子的动词。事实上，在第三章里，阿摩司将主比作吼叫的狮子。所以，主从锡安吼叫。

锡安。这是另一个名字。是耶路撒冷的诗意名称。

所以，阿摩司清楚地表明，耶和华在耶路撒冷，而不是在北国，不在他们其中一座圣殿里。耶和华从锡安怒吼，从耶路撒冷发出雷声。他实际上是用耶路撒冷与锡安并列。

主发出声音，字面意思是雷鸣般的声音。所以，他在咆哮，他在雷鸣，他像战士一样降临，作战，带来审判。请注意结果。

牧羊人的草场枯萎了，迦密山顶也枯萎了。所以，当主像战士一样降临时，牧场，像迦密山这样树木繁茂的地区，都将枯萎。一场旱灾即将来临。

这种意象很重要，因为当我们阅读先知书时，我们需要意识到他们非常了解摩西在律法中所说的内容。如今许多人将先知视为随波逐流的革新者，他们违背律法。他们会将律法置于先知之后。

嗯，错了。你在大学里经常会听到这种说法，但事实并非如此。先知是来自立约之主的使者，他们非常熟悉摩西的话语。

事实上，先知在审判的宣告中，会指控百姓违反律法。有些学者将先知的审判宣告与申命记和律法联系起来，你可以看到其中的关联。此外，当先知宣告对百姓的各种审判，例如旱灾、饥荒、丧子，以及最终的流放时，他们引用了我们所说的圣约咒诅，即利未记26章和申命记28章中预示的审判。

如果你翻到申命记28章23和24节，我们现在就不讲了，但你可以翻到申命记28、23和24章，你会发现干旱是一个信号，表明你正处于咒诅之下，上帝的审判即将临到你。所以，我们在阿摩司书中看到的是，阿摩司宣告百姓违背了上帝的律法，他们将要经历摩西所警告的圣约咒诅。所以，这几节经文非常非常重要。

在我的阿摩司书大纲中，我将我们即将开始的下一部分称为先知如何引诱他的读者，这部分内容实际上从1章3节开始。在标题和开篇的陈述之后，有狮子从耶路撒冷咆哮，有雷声从锡安轰鸣，整个世界都将因此而枯萎。现在，他将对特定的国家进行具体的审判。因此，我概述了下一部分，即彻头彻尾的外邦人将化为灰烬，即1章3节至10节。

我先解释一下这里所说的“彻头彻尾的外国人”是什么意思，比如远房亲戚化为乌有，从1章11节到2章3节。然后，一位弟兄化为乌有，从2章4节到5节。最后，从2章6节到16节，我们把注意力集中在主要目标上。所以，我们先来看一下这片森林，大致了解一下这里发生的事情，然后再详细探讨每个审判预言，因为它们都非常引人入胜。所以，让我们仔细思考一下。

我们需要了解一些背景。我们在阿摩司书第五章发现了这一点，但当你开始阅读这本书时，了解这一点很重要。北方王国的人民，以色列，记住，这是阿摩司书的主要目标群体。

他从犹大一路南下到北国，在那里他将会与当地政府和国王发生冲突。但北国的人民在国王的统治下经历了一段繁荣时期，约拿实际上在列王纪下预言了这一点。你不知道在旧约的其他地方也提到过约拿。

列王纪下第十四章记载了他，耶罗波安二世也记载了他。以色列经历了一段繁荣时期。他们期待着所谓的“主日”的到来。什么是“主日”？我们通常认为主日就是敬拜的星期日。

旧约里可不是这么写的。“主的日子”其实是一个习语。我记得一位名叫道格拉斯·斯图尔特的学者在他50年前的一项研究中很好地证实了这一点。

它根植于古代近东，在那里，一位强大的武士国王总有他的辉煌时刻。他会谈论他的辉煌时刻，他的辉煌时刻就是他以战士的身份降临，迅速果断地击败敌人，甚至可能在一天之内就完成，这在当时的背景下是可以做到的，就像他们作战的方式一样。你相遇，你战斗，一切可能在一天之内就结束。

但他在一天之内就结束了整个战役。旧约圣经借用了这个比喻，并谈到了主的日子。所以，如果你研究它在旧约圣经中的用法，就会发现“主的日子”可以是任何时间，有时它指的是已经发生的历史事件。

有时，我们称之为末世论。它有点朝着末世论的方向发展。它谈论的是主日的最终结局，我们在新约中读到它时，往往会想到这一点。

这是主日的巅峰，历史上主日的记载往往预示着主日的巅峰。但他们期待着主日的到来。对他们来说，这意味着主将为我们介入，祂将迂回地击败我们所有的敌人。

我们面临敌人，但主必赐给我们战场上的胜利。祂必赐给我们安全。所以，主的日子即将来临，那将是光明的日子。

那将是救赎和新生的一天。这正是他们所期待的，这一点在第五章中显而易见。我们到第五章再详细讨论。他们期待着主击败周围列国的荣耀之日，所以阿摩司一开始就仿佛是在向北方王国传达信息。

想想看。他抵达北方王国，假设这是他传递的第一个信息。他们一定会欢呼雀跃。

他们将会欢呼雀跃，因为他首先要审判的是彻头彻尾的外邦人。他谈到即将降临到亚兰人身上的审判，也就是我们今天所说的叙利亚，位于北国的东北部。如果你回想一下列王纪上的历史，就会发现亚兰人和以色列人之间经常发生战争，而且他们大多时候是敌人。

所以亚兰人将被击败，并受到上帝的审判。然后是非利士人。没有人喜欢非利士人，他们就位于北国边境的西南角。

他们即将受到审判，他提到他们五座主要城市中的四座将受到上帝的审判。那么，北国西北边境的腓尼基人呢？他们也将受到审判。所以，他们完全是外邦人。

从这里开始。耶和华将要审判这些国家，他也解释了原因。我们一会儿会详细讲解这里的每一条预言。

然后他转向我所说的远亲。他越过约旦河，来到死海的另一边，谈到了以东人。此时，以东人实际上已经成为犹大和以色列的宿敌。

这并不意味着他们有时没有结盟，但以东人确实是他们的敌人。记住，以东人位于以色列的南边，死海的东南方向，离以色列很远，但离犹大却很近：亚扪人和摩押人也离他们很近。

亚扪人住在约旦河对岸，摩押人也一样。事实上，他们住在死海以东。所以，记住以东人是谁吧。

他们是以东，也就是以扫的后代。所以以扫是他们的祖先。有趣的是，雅各和以扫在生前和好后相处得很好。但随着时间的推移，以东成了上帝子民的敌人。

所以，审判即将降临以东人，这是意料之中的事。还有亚扪人和摩押人，他们是谁？罗得的后代。还记得罗得逃离所多玛的时候，他的女儿们担心他的后代会传宗接代，所以他喝醉了，在醉醺醺的状态下，她们与自己的父亲通奸，瞧，这就是亚扪人和摩押人的故事。

他们出身于乱伦关系。尽管如此，他们仍然是远亲，耶和华对所有这些民族都表示尊重。他告诉摩西，当这些民族进入那片土地时，不要征服他们。

但他们会参与这次审判。所以，如果我听到这些，我就能明白发生了什么。好的，我们从离我们很近的外国人开始。

这场审判将涵盖以东人、亚扪人和摩押人，他们大多位于我们的东面和南面。然后，名单上排名第七的是位于南方的犹大。你可能会想，以色列和犹大不是相处得很好吗？其实不然。

两方之间关系紧张，有时甚至战争，所以北方人不喜欢南方人，也就是来自犹大的人。阿摩司这个人就是来自犹大，但犹大即将受到审判。犹大在名单中排在第七位，这意义重大，因为在圣经中经常出现。顺便说一下，它在整个古代近东世界都存在，这是一种你在整个文化中，更广泛的文化中都能看到的习语。数字七表示完整，有时也表示完美，所以如果你正在构建一系列针对国家的审判神谕，当你看到数字七时，你会想，这就是最终的审判。

就是这样。上帝要审判这些国家，他越来越接近犹大，他要审判他们。他们将是最后的。

但接下来，我们却大吃一惊，因为还有第八个神谕。第八个神谕。有时，在某个文化里，他们会用这个公式：七，耶，八。

这就像X，X加一。七，不，是八。所以，瞧瞧，以色列，北方王国，将成为审判的目标。

是的，上帝会惩罚所有这些国家。他们犯了罪，他们要为此付出代价，但他要将审判降临到以色列，也就是北方王国身上。然后阿摩司在第五章说，耶和华的日子即将到来，但那不会是光明的日子。

这不会是光明和救赎的日子。这将会是黑暗和审判降临你们的日子。所以我在这里提到先知设下圈套，引诱他的听众。

他运用了一种修辞手法，吸引了他们的注意力，然后情节出现了重大转折，就像他说的，不，我来告诉你，主的日子即将到来，是的，但你，以色列，将成为上帝审判的主要目标，这会让他陷入困境。在我们研究了每一个神谕之后，我想谈谈阿摩司使用的另一种技巧。它更加微妙。

随着你们的阅读，我会在讨论神谕时进行归纳性的阐述，但从一开始就暗示这些国家并非主要目标。让我们深入探讨一下第一章第3至5节中的第一个神谕。这是针对亚兰王国首都大马士革的神谕。第一章第3节中，耶和华说：“大马士革犯了三宗罪，甚至四宗罪，我必不宽恕。”

现在，看看他刚才做了什么？我们讨论的是X，X加一，对应七和八，但你也可以用三、四来做，实际上你可以用任何数字来做，但是这个三、四，代表三宗罪，是的，代表四，这个模式出现在《箴言》第30章。它们有时被称为数字谚语，实际上有一整本书，一本小型专著，专门讨论《箴言》中的数字谚语。如果你研究这些谚语，当你看到三、四时，你会看到一个包含四件事的列表，第二个对应于第二个数字。我认为他们这样做的原因是希伯来语喜欢同义平行结构。然而，当你使用同义平行结构时，当你重复说同一个句子，然后再稍微改变一下，用数字来表达会有点困难，所以他们开始写，先往下写，再往下写，然后在第二行给出他们实际要用的数字，以此类推，代表三件事或四件事。该列表对应于第二个数字，这是您期望看到的，而第四个数字可能是重点，这是重点。

所以这里他说，大马士革犯了三宗罪，不，是四宗，我绝不会宽恕。所以我们会看到四宗罪的清单，但在讨论这里的结构之前，我们需要先讨论一下被翻译为“罪孽”的词。希伯来语中有很多词可以翻译为罪孽、罪孽、过犯之类的。这里特别用的是Pesha，在这里用的是复数形式。如果你仔细研究一下，就会发现Pesha并不总是用来指违背上帝的罪；有时也用来指臣民反抗他们的君主。你可以在《列王纪》中看到这一点。

所以，这实际上是将罪视为反叛，是对权威的反抗。所以，当罪被描述为“Pesha”时，实际上是在说罪是对上帝权威的反抗，这意味着上帝对这些国家拥有权威，当然，是的，他创造了整个世界。我们知道创世记中列国是如何形成的，所以是的，上帝对他们拥有权威。尽管如此，他们不会承认以色列的上帝是他们的权威，他们有自己的神祇，他们有自己的守护神，例如摩押的基抹，亚扪的米勒公，所以他们不会承认耶和华是他们的权威。但从耶和华和阿摩司的角度来看，耶和华是他们的上帝，他对他们拥有权威。所以，关于这段经文的背景，先知的想法，已经有很多讨论，我确信耶和华通过诺亚的命令对列国拥有权威。记得在《创世纪》第 9 章中，上帝告诉诺亚，我不希望你们自相残杀。

你知道，要生养众多。生养众多、遍满地面的创世命令，向挪亚重申了这一点，因此，挪亚所有的后代，所有这些人，都是从亚当，通过挪亚，然后是他的儿子们而来。因此，上帝应许，他不会再像洪水那样毁灭地球。然而，挪亚的后代以及他的后代有一个要求，那就是你们要尊重上帝在你们同胞身上的形象，否则，你们就会失去生命。这就是死刑的依据。

它并非追溯到旧约律法，而是一直追溯到挪亚。然后在以赛亚书24章，耶和华要审判全地，经文谈到他们如何违背了“Berit olam” （永久或持久的约或条约）。那么，以赛亚在这里究竟在说什么呢？在我看来，他谈论的是挪亚的命令，一种圣约关系。

所以，上帝希望列国遵守他告诉诺亚的话。我希望你们生养众多，而不是互相残杀。然而，列国却在全国性或大规模地违背“不可杀害同胞”的诫命，所以我认为这就是事情发生的背景。

并非所有人都会同意这一点。有人因为我把这些写下来而反对我的解读，但我会坚持我的解读。我通常会在写下来之前非常非常仔细地思考，但我的确会改变主意，但这次我还没被说服改变主意。

所以，我认为背景是挪亚的命令。当我们研读这些预言时，我们会看到，这些国家都违背了挪亚的命令，即尊重人类同胞身上上帝的形象。他们至少在原则上违背了这条命令，有时是直接违背，有时是原则性地违背，我认为这就是挪亚的命令成为背景的主要原因。现在，我们来看犹大和以色列，他们违背了摩西律法，但摩西律法正是他们所受的权威。

不管怎样，让我们深入探讨一下。所以，大概有三四个。因为NIV把它翻译成“她”，所以在希伯来语中实际上是“他们” ，因为他们用铁齿的犁铧打谷，就是这样。

只有一个指控，只有一个审判。因此，我要降火焚烧哈薛的家，烧毁便·哈达的堡垒。

甸掌权的。我们一会儿再讨论这些名字的含义。

亚兰人将被掳到这里，这是耶和华说的。这预言到此结束。然后我们继续讨论非利士人。

那么，我们来稍微分析一下。只有一项罪名。所以，如果我听到这些，我会想，哇，这听起来像是他在精简程序。

他为什么要这么做？或许阿拉姆不是他主要关心的对象。他在暗示，不，我要简化流程，因为我还有更重要的事情要告诉其他人。就一个罪名。

基列人用铁齿的犁铧打谷。这是农业的象征。收割谷物时，要把它送到打谷场，他们用的是犁铧，犁铧底部有尖锐的钉子。

动物会把麦穗抬到打谷场上，把谷壳和谷粒分开。这是收割过程的一部分。从某种程度上来说，他们也这样对待基列的居民。

你可能会说这是字面意思，因为基甸在士师记第八章里就是这样对待他的敌人的。但我认为这是比喻。这是一首预言诗，我认为它指的是对居住在基列的以色列人（可能是以色列人）的残酷对待。以色列人居住在约旦河东岸，他们来到基列，用铁齿的铁锤碾压他们。

我认为这指的是战争中的残酷行为，在那个文化和那个时代，战争是可怕的。所以他们来了，在我看来，这原则上违反了诺亚的命令。当你对某人做出某种相当于用铁齿大锤打他们的事情时，你就违背了尊重人类同胞身上上帝形象的原则。

所以，耶和华说：“我要降火焚烧哈薛的家。” 哈薛是一位亚兰王，他要摧毁便·哈达的堡垒。哈薛杀死了便·哈达，成为国王，他的儿子也叫便·哈达。

所以，这些都是亚兰人用过的王室名字。所以，主将要降下火来。想想火吧。

我想，即使在今天，它仍然伴随着洪水，就像我们最近在德克萨斯州发现的那样。它是自然界中最具破坏性的事物之一。因此，上帝将降下火，这终极的毁灭性武器，降临哈薛的家。

换句话说，他要进攻亚兰王国，而且要从国王和最高层开始。他要攻破大马士革城门。大马士革是他们的主城，城门是防御体系的一部分。

所以，当主说“我要破城门”时，城里就会敞开大门，任由敌人入侵。我要毁灭贝特阿文山谷的国王。这还有待商榷。

你会发现翻译中对这个词的处理有所不同，因为这里用“Bekka”这个词来指代山谷。有些人试图把它与黎巴嫩的贝卡谷地联系起来，但“Avin”的意思是邪恶。所以，我想你会看到一些翻译说，在邪恶谷的国王。

所以，亚兰人占领的山谷，是一个以邪恶为特征的山谷。顺便说一句，这就是为什么你永远不应该把你的教堂命名为贝丝·阿文。贝丝·阿文圣经教会，邪恶之家。

不，别这么做。虽然英文听起来不错，但别这么做。所以，我要毁灭住在亚文谷、邪恶谷的王，以及在贝特伊甸园掌权的王。

一些学者认为这与一个叫“Beit Adini”的阿拉米人群体有关。这个地方在阿卡德语中被称为“Beit Adini”，距离大马士革很远，但它确实属于阿拉米地区。所以，有人说它特指那个地方，也有人说，不对，伊甸园在这里的意思是愉悦。所以，愉悦之家，这很讽刺。

那个在快乐之家，或许是繁荣之家，手握权杖的人，象征着统治权。好吧，抱歉，但主会毁灭这个人。主说，亚兰人将被掳到基珥。

我们不确定吉珥在哪里，但我们知道的是，在阿摩司书第九章后面，耶和华提到祂是万民的君王，祂是最初将亚兰人从一个叫吉珥的地方带到这里的人。所以，他们起源于吉珥，然后迁徙到他们当时所在的地方。所以，把这两节经文放在一起，耶和华的意思是，你们将被掳到吉珥，你们的整个历史将被颠覆。

你又回到了原点。所以，我们无法理解英语中的一些细微差别，但了解背景以及参考书中其他章节非常重要。这就是为什么我总是说，你读过一本圣经，一遍之后会产生疑问，然后你回过头来再读一遍，因为你已经了解了整个故事。当你对整个画面有了整体的把握，很多细节在第二次阅读时就变得清晰了。

所以，这是针对亚兰人的预言。严厉的审判即将降临亚兰人。届时，以色列人一定会欢呼雀跃。

主是这样评价加沙的三宗罪的，但这却是今天的新闻。加沙是一座非利士人的城市。即使有四宗罪，我也不会宽恕。

我认为，当他说“我不会后悔”时，希伯来语有点难懂，但我认为他想表达的是“我不会收回我的审判判决”，或者“我不会从我的愤怒中后悔”。这句话给出了两个选项。所以，主说的是三种罪，四种罪。

我预计这会是一份四倍的清单。因为她俘虏了整群人，并把他们卖给了以东。所以，绑架和奴隶贸易。

嗯，糟糕，糟糕，但就是这样。我要降火焚烧加沙的城墙，吞噬她的堡垒。我要毁灭亚实突的王，以及在亚实基伦掌权的。

我要反手攻击以革伦，直到非利士人灭亡，这是主耶和华说的。请注意，经文提到了非利士人的五个主要城市中的四个。迦特呢？它确实出现在第六章。所以，耶和华知道迦特的存在。

但这里他提到这四个地方，是因为他们受领主统治，基本上是一个联盟。所以，你可以把整个地区称为非利士，主会惩罚非利士人。你看，那惩罚就是绑架人，把他们卖为奴隶。

嗯，你不一定是在谋杀他们，尽管在这种情况下确实有人会被谋杀。但你肯定是对人类同胞身上上帝形象的不尊重。顺便说一句，我在雪城大学主修历史和新闻学。

于是，我选修了历史课，讲的是南北战争前美国的历史。我们被要求阅读原始资料。我们会阅读废奴主义者的论点，也会阅读南方奴隶主的言论。

他们经常援引《圣经》来捍卫奴隶制度。但阿摩司书中的这段经文足以推翻当时的奴隶制，因为他们绑架了人，把他们当作奴隶贩卖。那么，这些奴隶是怎么来的呢？非洲人，通常是其他部落的人，绑架了其他人，然后在他们到达的海岸和对岸贩卖。

这只是题外话。但如果你曾经参与过这场辩论，你知道，你回过头去思考这场辩论，看到奴隶主们用圣经来捍卫他们的制度，那就让我们把这节经文也放进去。绑架和奴役是诺亚命令中常见的现象。

所以，非利士人将要受审判，然后我们继续前往泰尔。泰尔是位于以色列北部沿海的一座城市，你知道，泰尔和西顿。这里居住着腓尼基人，也就是我们所说的腓尼基人，他们是航海民族，从事大量贸易，包括与埃及的贸易。

所以，腓尼基人，推罗犯了三次罪，甚至四次，我都不会宽恕。因为她把整群俘虏卖给了以东，显然以东也从事奴隶买卖——所以，情况是一样的。

哎呀，这简直是绑架和奴隶贸易。不管了，我得关掉我的 Outlook。别再这样了。

抱歉。你总是会在开口说话之前忘记做点什么。所以，她把整群俘虏卖给了以东。

有一条。无视兄弟条约。你看，这只是一项罪行，但它包含两个方面。

所以，如果我们把他们加起来，假设有两个。所以，奴隶贸易，但在进行奴隶贸易时，他们无视兄弟情谊条约。在古代近东，国家有时会签订平等条约。

在平等条约中，没有父子之分，只有兄弟之分。所以，他们是平等的。显然，他们已经和某人签订了条约。

有些人可能会说，好吧，也许是以色列或犹大干的，没必要。他们违反了条约。他们俘虏了居住在条约伙伴土地上的整个社区，然后把他们卖为奴隶。

所以，上帝不喜欢这样。他不喜欢条约被违反。所以，也许有两项罪行，但不会是四项。

泰尔的城墙，吞噬她的堡垒。我们不确定这预言何时应验。其他一些预言，我们知道它们何时应验。

至于亚兰人，他们被亚述王提革拉毗列色击败，大概是在阿摩司预言之后15年左右。我们知道这一点。非利士人也被亚述人征服了。

我们有很多证据证明这一点。泰尔？泰尔似乎已经逃脱了。尼布甲尼撒威胁泰尔，他没有摧毁这座城市，但他成为了他们的宗主，他们的霸主。

直到公元4世纪后期，它才真正被毁灭。但根据主的预言，审判即将降临泰尔。然后，他又转向以东。

鉴于以东人过去从事奴隶贸易的行径，我们或许会预料到他们会受到更严厉的审判。他们之前已经被提及了。

所以，耶和华如此说：以东三番四次犯罪，我必不宽恕他。因为他持刀追赶他的兄弟，屠杀那地的妇女，因为他怒气冲冲，怒火中烧，无法抑制。

现在，那里有四条语句。所以，当你试图弄清楚这一点时，有些人会说，好吧，你直接算一下有多少条语句就行了。所以，一共有四条。

嗯，如果你在这里这样做，到了以色列，你就会得到七八个。你必须保持统计方法的一致性。我想这里只有两个。

他挥剑追赶兄弟，屠杀当地妇女。这是军事暴力。但两次平行陈述可能是为了强调。

因为他怒火中烧，怒火中烧，无法抑制。嗯，这就是军事暴力的一部分。所以，你可以说这只是一个需要额外强调的方面，但我还是要强调两个方面。

但我不认为会有像我们到以色列时那样的四项截然不同的罪行。你可能已经预料到会发生什么。所以，我会降火焚烧塔曼，吞噬波斯拉的堡垒。

这些都是以东境内的地区。所以，主会降火烧他们。注意火的浓烈程度。

好的，下一个。主说了。艾蒙犯了三宗罪，甚至四宗罪，我都不会宽恕。

为了扩张疆界，剖开了基列的孕妇。可怜的基列。

他们在这里真的受苦了。亚兰人仿佛用底部带铁的铁锤打他们。我认为这是字面意义上的，因为我们在古代战争的其他地方也见过类似的记载。

他剖开基列的孕妇。如果我们剖开孕妇，杀死婴儿，其他人还有什么希望？听起来，这简直就是大规模的暴力、谋杀，甚至近乎种族灭绝。而他这么做，只是为了扩张他的疆界。

好吧，也许你可以说暴力和贪婪，并从中得出两项罪行，但这都是军事暴力的一部分。所以，对我来说，这只是其中之一。我将点燃拉巴的城墙，那是阿蒙的一座主要城市，我将在战争之日的呐喊声中，在暴风雨之日的狂风中，吞噬她的堡垒。

呐喊将响起，狂风将刮起，这正是我们在《旧约》中看到的神圣审判的象征。他们将得到应有的惩罚。你剖开孕妇的肚子，战争将降临到你头上，而你将成为受害者。

我们不确定，但这可能与亚述入侵有关，或许后来巴比伦入侵也与此有关。我们知道亚述人征服了这个地区。耶和华说，她的国王和他的臣仆都将流亡。

所以，亚扪人将要受审判，但我们仍在寻找一份四重名单。这是主所说的。现在我们来看第2章第1节。这一切都是串联起来的。

我认为这次的章节划分不太妥当。章节划分得比较晚。这是主说的。

摩押犯了三宗罪，哪怕是四宗，我也不会宽恕。这就像持续不断的鼓声。每个神谕都以同样的方式开始。

他做错了什么？因为他把以东王的骸骨烧成了灰烬。所以，显然是摩押人征服了以东人，我不认为这指的是……我认为这是亵渎坟墓。正如我们在亚述人身上看到的，他们有时会让被征服的受害者焚烧祖先的骸骨。

埋葬是 在这个文化中，这真的很重要。得到体面的安葬很重要，而亵渎坟墓是最糟糕的事情之一。这完全是对上帝在同胞身上形象的不尊重。

完全不尊重。其实，我们有墓碑。有些腓尼基地区的人们会在自己的墓碑上刻上铭文，意思是诅咒任何亵渎墓碑的人。

你敢碰我的坟墓！这里埋葬着某某。你敢碰这座坟墓，神明会惩罚你。

所以这种事是带有诅咒的。摩押人就是这么做的。希望你已经明白了。

他们缺乏对同胞身上上帝形象的尊重，我认为这就是他们悖逆上帝的方式。他们违背了诺亚的命令，你可能会想，他们怎么会知道呢？在上帝面前，无知绝非借口。他期望人们传承他的真理。

基列的堡垒。摩押必在战争的呐喊和角声中，在喧嚣中衰败。我必毁灭她的君王，将她所有的首领都杀掉。这是耶和华说的。

了三个彻头彻尾的外国人，三个远房亲戚，现在我们来谈谈南方的兄弟犹大。顺便说一句，这真是令人难过，因为别忘了，在约瑟时代，雅各在世的时候，这个家族非常分裂，兄弟们都恨约瑟。他们恨他，试图杀死他，把他当作奴隶卖掉，但最终他们还是和好了。

犹大是谋杀约瑟并将其卖为奴隶的阴谋的头目，还记得约瑟考验兄弟们时，犹大说了什么吗？他说：“我要你们把你们提到的最小的弟弟，也就是便雅悯带到我这里来，他是约瑟的亲兄弟，也是他们的同母异父。” 基本上，他们就照做了。然后约瑟威胁说，记得他曾策划了一场盗窃，让便雅悯看起来像是偷了东西，然后说：“我要把这孩子关起来……他要和我待在这里。”

犹大走上前，说：“不，不。” 他的表现很惊人，因为他的态度完全变了。这是爸爸的新宠儿，本杰明，因为雅各偏爱拉结的两个儿子，他确实如此，这引起了其他人的嫉妒。

但犹大已经接受了这个现实，他说：“不，这会害死我父亲的。你知道，我们不能让他再经历一次这样的事。”所以，他愿意为了本杰明牺牲自己的未来。

所以家庭是统一的，这是理想和典范，但这在以色列历史上却非常悲惨。雅各的后代，随着事态的发展，王国分裂了。这真是非常非常悲惨。

所以犹大和以色列现在并不团结，所以我想，当他们读到这些的时候，他们会欢呼雀跃。这与我们在《创世记》中看到的理想状态相去甚远，因为他们拒绝了耶和华的律法，没有遵守他的律例。我认为我们现在正在超越诺亚的命令，谈论摩西律法，而这正是犹大和以色列应该遵守的。

当然， “不可杀人”是摩西律法的重要组成部分。但他们拒绝了耶和华的律法，没有遵守他的律例，因为他们被……（新国际版圣经NIV翻译为“假神”）引入歧途。这或许没错，但原文只是称他们为谎言，谎言。有时，偶像也被称为谎言。

他们是假的。他们是假神。所以，这很可能就是这里的意思，但有点儿像解释性的“假神”。

这可能是虚假的预言，是先知们的谎言，因为我们知道有些先知，就像耶利米后来遇到的一样，他们传递着虚假的希望信息，而实际上，审判 即将来临。所以我们不确定。但偶像崇拜是有道理的。

这将是你拒绝耶和华律法的主要方式。所以，耶和华说，我要降火在犹大，烧毁耶路撒冷的堡垒。我不再看到这四项罪行了。

他们拒绝律法，不遵守律例。这只是用两种方式来表达一个意思。因为他们被误导了，所以这实际上就是在告诉我，他们是如何拒绝主的律法的。

我想，最多也就是两个。所以，我们还没到四个。所以，也许现在以色列正在想，啊，他已经把绳索套在了他们的脖子上，现在要把它拉紧。

我们的敌人将被击败。这是一个奇妙的信息。这是主的日子来临的前奏，那将是我们的救赎之日，主将击败我们的敌人，赐予我们安全，并祝福我们继续前行。

事实并非如此。所以，我想我们可以开始下一部分了。或者我们可以就此休息一下。

我想我们休息一下。

这是罗伯特·奇泽姆博士讲解《阿摩司书》。阿摩司书，雄狮咆哮，谁会惧怕？第一A单元，先知设下圈套，使听众落入陷阱。阿摩司书 1:1-2:16。

