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罗伯特·奇泽姆博士，《阿摩司书：狮子吼叫，
谁不惧怕？》第五节：《阿摩司书》 5:18-27，顺服而非牺牲， 
《阿摩司书》 6:1-7，派对时间结束， 
《阿摩司书》6: 8-14，死亡的恶臭笼罩
着人民

这是罗伯特·奇泽姆博士关于阿摩司书的讲解。阿摩司书：狮子吼叫，谁不惧怕？这是第五节课，阿摩司书 5:18-27，顺服而非献祭，阿摩司书 6:1-7，派对结束了，以及阿摩司书 6:8-14，死亡的气息笼罩着一个民族。

在下一节课中，我们将从阿摩司书第五章上次中断的地方继续学习。你们应该还记得，我们讲过了第五章的前17节，今天我们将从18节开始学习，但我们需要回过头来，稍微复习一下第五章的内容。记住，第五章以哀悼和悲叹的声音开始，有一种死亡的气息，这段经文也是以这种方式结束的。

一路上，主劝勉百姓寻求祂，才能得生。祂没有具体说明这是什么意思，但祂明确地指出，我指的不是通过去伯特利、吉甲、别是巴或类似地方的宗教仪式来寻求祂，而是随着经文的展开，祂说要寻求良善，才能得生。所以祂指的是他们的生活方式，正义。

他要的是服从，而不是献祭。他要的是合乎情理的服从，而不是邪教仪式。因此，死亡的威胁笼罩着圣约群体。

主正威胁要用军事入侵来攻击他们。他们需要悔改，转向祂，而这需要顺服。我把下一段经文命名为18至27节。

正如我们将看到的，它是一个独特的文学单元，但它也与前面的内容密切相关，我想这就是为什么他们在划分章节时将这些段落放在一起的原因。因此，第5章第18节到27节被称为“顺服”，而不是“献祭”。所以，就像我们昨天所做的那样，我们将阅读这段经文，然后在阅读过程中进行评论。

我们还没讲完，我就有一些话要说。第一个词是“祸哉”。我先读18到20节。

你们这些盼望主日来到的人有祸了！你们为什么盼望主日来到呢？那日将是黑暗，而不是光明。我们在之前的课程中讨论过这个问题。

耶和华的日子，就是耶和华以大能的战士降临，审判他的敌人，拯救他的子民。而这预言的主要对象——北国——正期待着耶和华的日子。阿摩司一开始就描述了即将降临到所有周边国家的审判。

但后来他直接对他们说：“你们将成为主要目标。你们渴望主的日子，因为你们以为那将是光明、拯救和救赎的日子，会给你们带来更好的安全和繁荣。但实际上，那将是黑暗的日子。”

这将是上帝审判的日子。就像一个人从狮子面前逃走一样。想象一下吧。

你走在街上。一头狮子闯进了镇子，你想躲开它，结果跑起来却撞上了一只熊。我不知道。

我得抛硬币决定是狮子还是熊。我觉得它们都很凶猛，也很致命，就像他闯进自己家一样。于是他冲进屋子，躲避狮子和熊，松了一口气，把手扶在墙上，结果却被蛇咬了。

那是希伯来语“Nakash”。无论何时，你都无法判断它是否有毒，但它确实是一条毒蛇。所以他以为自己安全了，但事实并非如此。

所以，如果你试图躲避狮子，你可能会遇到熊。如果你试图躲避熊，你可能会遇到蛇。你可能想知道，那时候他们的房子里有蛇吗？

是的，我们从一些美索不达米亚的预兆中得知，蛇可能会爬进房屋、屋顶之类的地方，还有天花板。所以这是现实的，关键在于审判将不可避免。他将在第九章后面重申这一点。耶和华的日子岂不是黑暗，而不是光明吗？

一片漆黑，没有一丝光明。所以他颠覆了他们的期待。他们期待着主的日子是光明的日子。

不，这将是黑暗的一天，你将无法逃脱。让我们回到第一个词“祸哉”（woe）。希伯来语是“hoy”。

先知书里很多时候，当他们宣告审判时，都会用这个词作为审判演讲的开场白。事实上，研究圣经不同文学形式的批评家们，实际上称之为“灾祸的预言”。

但这是一个“hoi”的神谕。这是希伯来语单词。如果你研究“hoi”这个词，它实际上是一个感叹词，就像“啊”、“哦”、“嘿”一样。

这类简短的词语被称为感叹词。它实际上是一种感叹词。在以赛亚书55章中，它被用作褒义词，表示哭泣，而不是宣布审判。

但先知们却采用了这个词在当地文化中的特殊用法，并在他们的审判演讲中使用它。我们从列王纪和耶利米书的其他经文中得知，这是一种哀悼的呼喊。他们有时在葬礼上，当有人去世时，会用到这种感叹词。

所以，如果我父亲去世了，我可能会站在他的尸体旁，高呼“哎呀，阿维。悲痛啊，我的父亲。我为父亲的去世而悲痛。”

所以我认为先知们就是这样使用它的。这个词会与人们产生共鸣。

他们会把它和死亡联系起来。所以，如果你听到“hoy” ，你可能会想，从上下文来看，它是否清楚地表明它并非只是中性的用法。你可能会想，哦，死亡。

谁死了？先知们又向你们描述了什么？他们提前预言了国家的灭亡，以及领导人的消亡。

所以，先知就是传道者。所以他们知道如何吸引人们的注意力。他们知道如何把要点讲清楚。

所以，你们这些盼望主日来到的人有祸了。我翻译NET圣经的时候，有时会这样翻译“有祸了”，更直白地说，就是“你们这些盼望主日来到的人，如同死了一样”，以凸显这句感叹词的力度。我的意思是，“有祸了”暗示着负面的东西。

但对我来说，我试图展现它在当时文化中的意义，以及它如何引起人们的共鸣。所以，你们这些渴望主日到来的人，其实已经死了。你会看到，死亡的主题从第五章第1节一直延续到第17节，以哀悼和哀悼开始，也以哀悼和哀悼结束，因为主将要像在埃及一样，巡行埃及，并带来审判。

但还有希望。如果你悔改，顺服主，寻求祂，你就能逃脱这主的日子，或者至少能活下来。他在第21节继续说道。

我恨。在第五章里，我们看到“恨”这个词被用到了。主对北方王国的人民，尤其是他们的领导层说，他们恨恶正义。

他们憎恨正义。他们本该憎恨自己的罪，但他们却憎恨正义。讽刺的是，现在，主要告诉他们他所憎恨的是什么。

先知们经常会这样做。他们会选择一个关键词。我们称之为关键词。

他们会重复这句话，用不同的意义和方式表达，直到你把这些段落串联起来，形成一个主题。你讨厌正义。我来告诉你我讨厌什么。

我讨厌。我鄙视你们的宗教节日。所以他们只是敷衍了事而已。

我们已经看到了。他们参与了祭祀和奉献，他们庆祝着主在律法中规定的宗教节日。你们的集会在我看来是恶臭的。

所以你憎恨正义。我憎恨你的虚伪。你那空洞的宗教。

你不听我的话。你不爱你的邻居。你却试图用空洞的仪式来表达对我的爱。

我讨厌那些节日。但这并不意味着这些节日就不存在了。当人们顺服主时，他确实赐予他们这些节日来纪念各种事物。

但他不愿这些人到他面前，奉他的名庆祝节期。这不过是虚伪的。即使你们给我献上燔祭和素祭，我也不会悦纳。

这就是我这部分的主题：顺服，而非献祭。即使你们献上精选的交谊祭，NIV 的译法是：我不会顾念它们。

我更喜欢网络翻译。它更忠实于希伯来语。它的基本意思是，我不会欣赏你们用肥牛犊献上的平安祭。

所以希伯来语文本更具体。我认为NIV在这一点上简化得有点过了。不过我们还是回头看看NIV吧。

所以我不会接受你的奉献。绝对不会。交谊平安奉献。

别再听你们歌声的喧嚣。我不会听你们弹琴的乐声。用音乐赞美主，真是奇妙。

保罗在《新约》中告诉我们要这样做。这是一件美好的事。但我认为可怕的是，除非你顺服并爱你的弟兄姐妹和邻舍，否则主不会真正接受这种敬拜方式。

所以，音乐是表达我们对上帝的爱的一种方式，但上帝期望它不仅是垂直的，也是水平的。因此，这里体现了一些有趣的原则，体现了主对敬拜的期望。他想要的是宗教节日。

他想要祭品。他想要顺从之人的歌声。否则，你就是个伪君子。

然后在第24节，他又回到了之前出现过的一个主题，提出了整个正义的主题。这对阿摩司来说是一个非常重要的主题。事实上，有些人会说，正义对阿摩司来说很重要。

何西阿书最大的问题是偶像崇拜。这么说太简单了。何西阿虽然谈论正义，但他也强烈谴责偶像崇拜。

阿摩司大力谴责不公，但他也谈到偶像崇拜。我们已经看到这一点。这正是先知们在当今时代向人们提出的两大问题。

但第24节是一句名言。我记得马丁·路德·金引用过它。但愿公平如江河滚滚，公义如永不枯竭的溪流。

所以他在这里谈论的是一条四季常青的河流，一条永不干涸的河流。他说这就是上帝想要的。他希望正义始终存在，像一条永不枯竭的溪流一样奔腾不息，因为他们有干涸的河床。

他们的土地上有干谷，这些是季节性溪流，可能会引发山洪暴发。雨季时，溪流里水量充足，但最终会干涸。而这正是上帝所不希望看到的。

他想要一条源源不断、永不枯竭的溪流，他希望正义也能如此。接下来的三节经文是个大问题。你只需要比较一下翻译就知道了。

显然，他们不确定这里发生了什么。我们知道这些话的意思，但同时，我们不确定这一切是如何串联起来的。第25节是NIV翻译的，这是一个疑问句。

这是希伯来语的一个疑问句，它被标记为“以色列人啊，你们在旷野四十年，有没有给我献祭和供品？”嗯，听起来，在他拒绝他们的供品的语境下，他期待这个问题得到否定的答案。

但我们知道，主确实赐予了人民祭祀和供品，并期望他们奉献。理想情况下，他们只有在进入那片土地后才能做到，但我倾向于对这个问题回答“是”，但这与上下文不太相符。所以有些人会理解为，嗯，这有点像“不”，但这不是我最想要的。

耶利米书7章21至24节也有同样的问题，耶利米似乎在那里说，耶和华起初并不悦纳祭物和献祭。他关心的是顺服。嗯，他总是更关心顺服而不是献祭，所以这或许就是这里的重点。

但我有点喜欢你把25和26放在一起，当作反问句的一部分。所以，在25年里，以色列人啊，你们在旷野流浪了40年，有给我献祭和供品吗？你们还抬举你们为自己建造的君王的圣殿，你们偶像的台座，你们神的星。好吧，祭祀从一开始就存在，有供品。

我从一开始就想要它们，当初你们在旷野把它们献给我的时候，我知道当时有金牛犊事件，但那发生在西奈山的早期，我想主说的是，在旷野，我想要祭品和祭物。你给了它们，但你当时是否把它和偶像崇拜联系在一起了？所以这说得通。没有，但你现在就是这么做的。

你们向我献祭，却不顾公义，甚至把祭品和别神的祭品混在一起。你们是多神论者。我无法接受你们这些不顺服的人，他们也和我一起崇拜别神。

我无法接受这一点。所以，是的，祭品和献祭很早就来了，我也想要它们，但不是以这种方式，而且在旷野里也不是这样进行的。因此，你会看到第27节谈论的是后果。

因此，我要将你们掳到大马士革以外的地方，耶和华如此说。他的名是全能的神，再说一次，他是万军之神，万军之神。耶和华，万军之神，就是他的名字。所以，这一章谴责了不公义和偶像崇拜，请注意结尾处，我要将你们掳到别处。这也是我理解这一部分内容的原因，因为它揭示了救赎的历史。

这是我为第三章到第六章起的总标题，思考一下流放。这毁掉了他们的救赎历史。正如我们在之前的讲座中所说，救赎历史实际上始于对族长们的承诺，即主将赐予他们土地，繁衍他们，使他们成为一个伟大的国家。但这承诺真正实现是在他们来到埃及，摩西前往埃及的时候。在摩西的领导下，主将他的子民从埃及拯救出来。他们穿越了红海。

这可以说是终极救赎事件。他们将以色列人从奴役中解放出来。他们前往西奈山。

他们领受了律法，却不顺服。他们质疑上帝是否真的能赐给他们土地，所以主让他们在旷野中流浪。

新一代人到来，在约书亚、迦勒和其他信靠耶和华之人的领导下，他们征服了迦南人，这就是救赎历史。这救赎历史通过大卫得以延续。大卫扩张了帝国，某种程度上是在执行耶和华通过约书亚开始的使命，所以我们称之为救赎历史。但我们在先知书，旧约先知书里看到的是，你违背了圣约，所以圣约里包含了咒诅，这些预示的审判，在利未记26章和申命记28章，那些圣约里的咒诅将会降临到你身上。

上帝会审判你，而审判的形式多种多样，例如饥荒、干旱，或是毁灭人口的入侵。你的孩子可能会被杀。你的城市可能会被围困，以至于你绝望到不得不吃人肉，最终，你将被流放。

这是终极的惩罚。如果你不改变，主将被迫将你放逐，仔细想想，你已经失去了独立。你已经不再属于那片土地，救赎的历史将被瓦解，被颠覆。

当然，好消息是，正如我们在阿摩司书结尾看到的，主将要重新创造救赎历史。他将再次这样做。将会有第二次出埃及。

以赛亚在第40-55章以及其他章节中都谈到了这一点，所以主将再次带领他的子民脱离奴役，回到应许之地，回到亚割谷，也就是那条“患难之谷”，因为亚干正是在那里偷走了耶利哥的财物，危及了整个征服的。那将成为一扇希望之门，救赎历史将被更新，走向圆满。但与此同时，你肯定不想成为目睹一切瓦解和逆转的一代人。所以，第五章再次以一种不愉快的音调结束。在我们过渡到第六章之前，我一直在为阿摩司书的每个主要部分制定原则，并且我将第五章中的两篇主要讲话合并成一篇。所以，这是我的总结，也是第 5 章的原则。它稍微长一点，因为第 5 章比较长，有 27 节，在将这些原则放在一起时，我尝试融入任何给定单元的所有主要主题。

所以，上帝更看重关系而非礼仪。我所说的关系，指的是人与上帝以及人与邻舍的关系。上帝不喜悦那些从事宗教活动却同时违背祂道德标准的人。如果我们能更广泛地探讨这个问题，并真正重复第四章的主题，那么，由于“寻求我而得活”的缘故，我们也可以说，上帝给予那些违背祂标准的人悔改并逃避审判的机会。

这可以作为我们在总结中补充的陈述，因为这有积极的一面。主在向他们呼吁。这不仅仅是直接的审判言论。

论坛评论家们称之为“寻求我而活”的劝诫，指的是你发出命令，然后得到积极的结果。现在我们准备进入第六章，也就是本书中间单元的最后一部分。我把第六章分成了两部分。它有14节经文，所以前七节经文，我称之为“派对时间”，已经结束了。

接下来是本章的后半部分，第8节到14节，死亡的气息笼罩着一群悖逆的百姓。所以，这几节经文的重点再次是审判，虽然篇幅较短。让我们从第1节开始，注意第一个词，也就是我们之前讨论过的那个词，祸哉，再次出现。

所以，我们在第五章开头第18节就看到了“hoi”，然后这里又出现了。所以，在第五章前半部分，死亡的威胁之后，我们得到了两个这样的灾祸预言，就像提前发出的葬礼呼喊一样。所以，再次说，你们这些在锡安自满的人有祸了。

所以，我们可以说，你们这些在锡安自满的人，已经死了；而你们这些在撒玛利亚山上感到安全的人，你们这些以色列人所归向的、来自最前线国家的显赫人物，也都死了。他似乎在针对这些首都的领导人，但你可能会停下来问，锡安？那是耶路撒冷。那是耶路撒冷。

我以为阿摩司主要的信息是针对北方王国的。嗯，确实如此。这很明显。

他北上。正如我们将在第七章看到的，他在伯特利与祭司起了冲突。所以，没错，他主要的信息是给约瑟支派，也就是北国以色列的，但这并不意味着他不能在信息中提及耶路撒冷或犹大。记住，在神谕中，犹大排在以色列之前的第七位，所以犹大也逃脱不了即将到来的审判。阿摩司之所以把他们也包括在内，很可能是因为他们需要听听他对撒玛利亚领袖说的话，因为犹大的领袖和耶路撒冷的领袖开始变得很像撒玛利亚领袖，所以他希望这个信息也适用于他们。另一种可能是，他结束在北国的服侍后，回到提哥亚的家乡，继续在某种程度上履行先知的职责，这也是他想要做的；也许是主引导他后来加上了这一点。

不一定非得是150年后的删节版之类的。不一定非得是那样。阿摩司也可能在为犹大人民量身定制他的信息。

所以，无论如何，这在这里说得通，但乍一看还是有点令人惊讶。所以，就连锡安也开始看起来像撒玛利亚，所以他也把他们算在内了。所以，你们这些在撒玛利亚山上感到安全的人，要记住，这曾经是一个时期，尽管主开始审判他们，引起他们的注意，但他们显然忽略了这一点，在耶罗波安二世的统治下，他们繁荣昌盛。

他们实际上赢得了一些军事胜利，正如我们在本章后面会看到的那样，所以他们感觉很好。他们感到安全和繁荣。他们希望当主消灭所有敌人时，他们会获得更大的安全，但他们此时感觉很好，阿摩司却说：“不，这只是虚假的安全。”

你曾经取得的任何成功都是徒劳的。我现在转述一下，死亡就在眼前。死亡迫在眉睫。

第2节是另一节在解经家们中存有争议的经文。它说：“去迦勒尼察看。从那里去大哈马特。”

这些是亚兰人的城镇，然后前往非利士的迦特。第五个非利士人的城市在之前的神谕中没有提到，但阿摩司知道它的存在，而且它已经受到了惩罚。他们的境况比你们的两个王国好吗？他们的土地比你们的土地大吗？这个问题的力量难以理解，它似乎是反问。

有人会说，这就是领袖们告诉自己人民的话。他们吹嘘自己的重要地位和实力，因为北方王国的领土比文中提到的其他王国要大得多。所以，就像网络圣经一样，我相信，我会很快查一下。网络圣经里有记载，他们是这样对人民说的。

嗯，希伯来语原文里没有这个，网络圣经也不想欺骗任何人。他们说，这些经文是人们自己解释和添加的，然后他们解释了为什么他们认为这些经文是人们在说话。我的意思是，这些领导人正在跟这里的人们说话，炫耀他们的土地。

所以，在这种情况下，他们会说，嘿，去看看其他地方吧。我们比他们强。我们不会遭受他们所遭受的任何负面评价。

另一种解释是，主正在对领袖们讲话，这似乎是最自然的理解方式。他刚刚谴责了那些领袖。“你们有祸了！”他要在第3节直接对他们讲话，那么为什么不在第2节呢？我认为重点是，去迦勒尼，去大哈马特，去迦特。

他们比你们的两个王国好吗？或者说，他们比你们的两个王国更好吗？我认为他想要表达的观点是，即使你们是我的圣约子民，而且在第三章中，在世上万国中我只认识你们，但从另一个意义上来说，你们与其他国家并无不同。你们独一无二、蒙福的唯一原因是我保护了你们，祝福了你们。但另一方面，你们只是众多国家中的一个，而我拥有统治这些国家的主权，你们不能被免除。

你们不受圣约的保护。所以，正如我早已对这些地方施行审判一样，这早在公元9世纪就发生了。当提格拉特帕拉沙尔三世从亚述而来时，这审判还会再次发生，但目前还没有发生。他说，你们或许以为你们的领土比他们更大。

我可以改变这一切。我可以缩小你们的领土，这正是不久之后亚述人入侵时他所做的。他们把北方王国的所有地区都缩减为省级，只留下中间这个小国。

所以，我想这就是主的意思。不要以为你们的特殊地位能使你们免受我的审判。不要以为你们所经历的成功、你们自以为拥有的繁荣以及你们所赢得的军事胜利，就能使你们与其他国家区别开来。

不，我要求的是服从。所以，我倾向于将第2节看作是主对领袖们所说的话的延续。你们推迟了灾难的日子（第3节），却带来了恐怖统治。

所以，他指的是哈马斯，其实“恐怖”这个词我们都很熟悉。哈马斯指的是暴力。所以，他指责他们拖延审判日，没有意识到审判日即将来临，也不愿认真考虑这一点。相反，他们要为自己国家内部的暴力事件负责，因为从主的角度来看，他们对人民的所作所为，夺走他们的土地，使他们变得非常脆弱。

我确信，在很多情况下，人们饿死，儿童死于这些压迫性措施。主视此为暴力。因此，他为此呼召他们。

然后，他描述了他们的生活方式。我们已经看到过关于避暑别墅、冬季别墅以及象牙的暗示。他接下来会更详细地讨论这一点。

你们躺在象牙装饰的床上，在沙发上悠闲地休息。你们享用着上等的羔羊和肥牛犊。所以，你们过得相当富裕。

是的，你确实很富裕，很富裕。你有舒适的床和沙发可以躺着休息。你吃着最好的食物。

你像大卫一样弹奏竖琴。这，我觉得有点讽刺。你以为自己像大卫一样，在乐器上即兴演奏。

所以，你有时间玩弄乐器，弹拨弦乐，尝试创作歌曲。你大碗大碗地喝酒，用上等护肤品。所以，他们自认为是国家的元首，国家的元首。

他们是最引人注目的。他们追求最好的乳液，最顶级的乳液。只为最好的人提供最好的产品，这就是他们的理念。

你们用最好的润肤露，却不为约瑟的毁灭而悲伤。你们不为约瑟的毁灭而悲伤，因此，你们将成为第一批被掳的人之一。你们的宴乐和闲适将终结。

约瑟夫的毁灭，其含义一直存在争议。你不想总是这样做，但有时你会遇到所谓的双关语。它同时具有双重含义。

有一种观点认为，约瑟的败坏是约瑟道德的败坏，而约瑟代表着北国。所以，你不必为一个国家道德沦丧、人民撒谎、欺骗、虐待他人而感到悲痛。或许如此。

或者你不会为约瑟即将在审判中遭受的毁灭而悲伤。我想，在这一点上，我通常喜欢选择其中之一，但先知是诗人，他们非常善于修辞。所以，我认为在这个特殊的情况下，你可以同时理解这两种观点，因为它们是相互关联的。

约瑟的道德沦丧将带来国家灾难和约瑟的毁灭。所以，我认为两者都是存在的。我想观众听到这句话，会开始思考，这是什么意思？他们可能会想，哦，我明白他的意思了。哦，阿莫斯，你这话说得真巧妙。

然后他说，因此，你们将成为第一批被掳的人之一。你们的宴乐和闲适将终止。这也是先知们所做的另一件事。

“reish al- ashin” （希伯来语，意为“头”）这个词根。从“头”开始，你可以谈论某事物的第一个，最显著的。

还有一个词源于同一个词根， reishit 。它出现在《创世记》1.1节， bereshit——起初。所以， reishit源于“开始”这个概念。

它可以指时间，指开始。也可以指品质，指最佳。所以，他在这里运用的是这个根源。

他说，你们是国家的栋梁。你们是首屈一指的人物，是精英中的佼佼者。你们是最优秀的。

你甚至还要求用润肤露，最好的润肤露，最优质的润肤露，用来在一碗碗地喝酒时涂抹在身上。好吧，我告诉你。主会尊重你的。

他会尊重你。这讽刺从第7节就可以看出来。猜猜看，当他们被掳的时候，谁会排在队伍的最前面？你会排在队伍的最前面。你会排在队伍的最前面。

你必须站在队伍的最前面。你必须站在队伍的最前面。你这样做是因为目标语言英语有其局限性，无法表达希伯来语的意思。

但是，如果我们在这三段经文中都使用“first”，比如“lotions”（乳液），“first of lotions”（乳液）听起来有点奇怪，但“first of people”（人）听起来有点奇怪。这在第7节中适用。但讽刺的是，好吧，只有最好的才配最好的。

好吧，每个人都要流亡，但你得排在队伍的最前面。你可以带头。你可以站在最前面，走在最前线，第一个被流放的人。

所以，也有一种惩罚与犯罪维度相符，我们称之为上帝的复仇正义。以眼还眼，以牙还牙。先知书中也有这种说法，但并不总是那么明显。

因为他们贪婪，以及剥削人民所获得的巨额财富，他们的惩罚将与他们的罪行相符。一位名叫帕特里克·米勒的学者经常通过这样的文字游戏，写了一本非常棒的书。这是一本小册子，更像是一本专著，探讨了先知书中的罪恶与审判。

他试图表明，审判与罪相对应。所以你在这里看到了。这对他们来说是适当的惩罚。

他们渴望成为第一。他们渴望与其他人区分开来，享受最好的一切。讽刺的是，这正是他们在流亡队伍中将要拥有的地位。

我要在这里喝一点水。我们继续看第8节，从8节到14节。我再次称之为“死亡的恶臭笼罩着堕落的人民”。

那么我们从第8节开始。我们会读到第14节。我会读一个包含NIV（新国际版）的译本，其中有几点我不太同意。所以我会按照NIV的原文来读。

然后我们逐节逐句地讲，我会告诉你我认为第10节究竟在说什么。至高的主指着自己起誓。记住，你要指着确定的事情起誓。

所以，当主指着自己起誓时，实际上，用希伯来语来说，是指着他的生命、他的灵魂，甚至可能是他的侄子。所以，主是在指着自己起誓，指着他自己的生命。嘿，主是永恒的。

他永远活着。这是坚定的、持久的。所以，这是他自己发下的誓言。

全能的主神宣告：“我憎恶雅各的骄傲，厌恶他的堡垒。我要将这城和其中的一切交付你们。” 那么，主憎恶什么呢？他憎恶他们虚伪的敬拜。

他也憎恨他们的骄傲，我认为这才是根本原因。骄傲是他们一切行为的根基。我们在旧约智慧文献中也能看到这个主题。

在箴言中，主憎恶骄傲。他憎恶骄傲的外表。所以，这些人的动机就是如此，他们想要拥有所有这些财富，无论他们是如何获得的，因为他们想要感觉比别人甚至周边的国家更优越、更优越。

所以他们被骄傲所驱使，而主憎恶他们的骄傲。他憎恶他们的堡垒，因为那是他们骄傲的产物，是他们抬高自己、保护自己的企图。所以，我要把那城和其中的一切都交出来。

这听起来包罗万象，意义深远。如果一栋房子里只剩下10个人，他们也会死。如果亲戚来了，现在我们正处于死亡的余波中，听起来好像他们都会死，但先知们经常会这样说，但少数幸存下来的人，情况就是这样的。

如果亲戚来把尸体抬出屋子焚烧，我想再想想这个问题。问问任何可能藏在那里的人，还有其他人和你在一起吗？他会说没有。然后他会继续说，嘘，我们千万别提主的名字。我们不想冒任何风险，让他再次审判我们。

因为主已经下达了命令。他已经颁布了法令。他已经下达了命令，他将把这座大房子砸成碎片。

典型的大房子还在，小房子却支离破碎。所以，这就是审判的悲哀之处之一。你会觉得主是针对领袖的，但事实上，领袖的所作所为会逐渐渗透，腐蚀每个人的态度。有时，审判来临时，还会造成附带损害。

即使是无辜的人也会受到审判的负面影响。想想哈巴谷书。哈巴谷的问题是：主啊，你要把巴比伦人带过来吗？这怎么能解决犹大的不公问题呢？这怎么能解决呢？我不明白。

他们比我们更糟糕，你们的同胞又如何？我又如何？主说，义人、无辜的人必因信实（或按保罗的理解，是信）而活。信实与信实相辅相成。剩下的义人必蒙保守。在书的结尾，记得哈巴谷说：“我知道灾祸要来了，我们可能快要饿死了。”

这不会是好事，每个人都会受到影响，包括义人。但我相信主会扶持他忠诚的追随者，我们会像那些能在崎岖地形中行走的野山羊一样。你看着它们，会想，它们怎么才能做到这一点而不坠落而死？但哈巴谷说，我知道主会帮助我们渡过难关，所以即使是最贫穷的人也会受到影响，因为上帝的审判是集体性的，它会影响到所有人，并带来附带损害，甚至会把小房子打碎。然后他提出了一个问题，大多数译本在这里都采用了另一种解读，我认为这是正确的，这里也反映了这一点。马会在岩石峭壁上奔跑吗？你见过有人试图在悬崖峭壁上骑马、奔跑或驾驶战车吗？不，这太疯狂了。这太奇怪了。

你绝对不会看到这个。那么，传统经文实际上说的是，人用牛耕田吗？嗯，是的，你会用牛，但这很棘手。你可以把希伯来语“牛”分成两个词，然后你就得到了这个。人用牛耕田吗？不会。

没人会把犁拖到水里，套在牛身上，试图犁开大海。这太奇怪了，太疯狂了。

这根本说不通，现在主正要让我们明白他是如何看待不公的，但你们却把正义变成了毒药，把公义的果实变成了苦毒。我们在之前的讲座里讨论过正义。当你们看到正义得到落实时，你们还记得我曾用经典西部片来举例吗？片中主题通常是正义最终会得到伸张，坏人会得到惩罚，所以不要做坏人，因为法律会追究你的责任，而你也会得到惩罚。所以，是的，正义本应是让我们感到欣慰的事情。它带给我们喜乐，但他们所做的，却把正义和公义的果实变成了毒药和苦毒，这是一种扭曲。

正义绝不能被推翻和扭曲，否则就会变成有毒和苦涩的东西。你所做的就如同试图让马在悬崖上奔跑，或试图用牛犁开大海。这很疯狂，在这种情况下，这是道德上的疯狂。

你知道，上面提到的其他事情都是疯狂的行为，会自毁前程，但在这种情况下，存在着道德上的疯狂。你知道，当人们决定要杀死婴儿时，我们就会杀死婴儿，因为在这个时候生孩子对你来说并不方便。当他们做这种事时，在上帝眼中，他们把正义，也就是正确的东西，变成了毒药和苦涩的东西。讽刺的是，他们会用某种疯狂的逻辑和关于婴儿不是婴儿的错误前提来为这种行为辩护。

那你为什么要杀它呢？如果它在生长，它就是活的。如果它不生长，你就没什么好担心的，所以这毫无意义。所以主在呼唤他们，他说，你们这些为征服罗达巴尔而欢欣的人。我们听不懂，因为我们不是希伯来语的母语人士。

我们这些学过希伯来语的人都能听懂。你知道“Lo - Dabar”是什么意思吗？什么都不知道。显然，这是那个地名。

我不知道你为什么会给一个地方起那样的名字，但什么也没有，所以你还在为此而欢欣鼓舞……你征服了一个叫罗达巴尔的地方。你实际上什么也没征服。你的成功毫无意义。

这简直是愚人金。它不会……你自以为拥有的军事实力根本无法保护你免受即将到来的灾难。你会说，难道我们不是凭借自己的力量拿下卡纳伊姆的吗？我们看看卡纳伊姆，嗯，它肯定是个地方。是的，它是个地方，而且它实际上有双重含义。

希伯来语在表示两个东西时会使用双数形式，他们用“keren ”（角）这个词，比如动物的角，来表示两个角。显然，那里有一个叫卡纳因（Karnayim）的地方。他们将其命名为“双角”，因为他们认为那里力量强大，于是征服了拉纳因（Larnayim ）。他们征服了两个角，我们说的又是野牛的角，野牛会用角自卫，并在某种战斗中打败另一头牛。因此，在《旧约》中，牛角常常象征着力量。

诗篇作者说，耶和华是我拯救的角。他是我的力量，是我击败敌人的威力，如同牛能抵死敌人一样。你以为你占领了罗大巴和卡尔奈姆，就很强大了。其实你什么也没做，没错，你确实长了两个角，但这并没有什么用，因为当耶和华向你施行审判时，你根本无法抵挡他。

第四，全能的上帝宣告，再次强调，他是万军之耶和华。NIV 翻译“全能的上帝”时，是“万军之耶和华”。“全能”这个说法没问题。

耶和华万军之神大能，他们试图凸显这一点，但我更喜欢一些较新的翻译，他们会说耶和华万军之神，所以在军事背景下，谁统领军队？他宣称，这才是真正的战士，能击败一切仇敌。我必兴起一国攻击你，所以耶和华要兴起一国。顺便说一下，这个国家就是亚述。

再过几年，亚述人就会决定，我们需要将我们的帝国再次扩张到地中海西部，就像萨尔玛那塞尔在上个世纪所做的那样，我们现在就要这么做，而主就是促使他们这么做的人，因为他要利用他们作为审判以色列和犹大的工具。现在，犹大在公元 8 世纪幸免于难，即公元 701 年，上帝饶恕了耶路撒冷，但最终耶路撒冷将被摧毁，所以上帝说，我将兴起一个国家来攻击你，以色列，这个国家将一路压迫你，所以这个国家将一路压迫他们，从哈马特平原，哈马特的入口，一直到北部靠近亚兰的地方，直到南部的亚拉巴山谷，所以这将是一场贯穿整个国家的审判，而这正是发生的事情，不仅是以色列，还有犹大，这也许就是为什么一开始就提到锡安，因为即将到来的审判，犹大也包含在内，当上帝审判北方王国时，犹大将受到负面影响，亚述人不会止步于北方王国，他们也将进入犹大，他们最终会这么做。这样我们就到了第 6 章的结尾，随着我们的进展，我尝试总结出一些原则，对于这个特定的段落来说，它非常简短而精炼。

上帝憎恶傲慢，并积极反对骄傲的人。这是原则，也是贯穿整本圣经的原则。主憎恶傲慢，并积极反对骄傲的人。

上帝的恨，往往不仅仅是一种情感，而是借喻，他反对。他恨，然后他采取行动。就像爱，在上帝的思维方式中，不仅仅是一种情感。

主期望我们爱他。这并不意味着我们只是对我们的关系感到满意。不，我们应该付诸行动，顺服他。

如果我们真的爱他，我们就会顺服他。他爱我们，这不仅仅是一种情感。他用具体、积极的方式展现出这份爱。

所以上帝憎恶傲慢。本章详细描述了这种傲慢在他们的处境中是如何体现的，祂将积极反对他们，并扭转救赎历史。如果他们不寻求祂，不转向祂，不通过确保正义的存在来彻底改变他们的整个行事方式，祂就会这样做。

我们就讲到这里，下次再讲第七章。

这是罗伯特·奇泽姆博士关于阿摩司书的讲解。阿摩司书：狮子吼叫，谁不惧怕？这是第五节课，阿摩司书 5:18-27，顺服而非牺牲，阿摩司书 6:1-7，派对结束了，以及阿摩司书 6:8-14，死亡的恶臭笼罩着人民。
