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罗伯特·奇泽姆博士，《以赛亚的仆人之歌》，
第三节：耶和华受苦的仆人（ A）             （以赛亚书 50:4-6 和 52:12-53:12）

这是罗伯特·奇泽姆博士关于以赛亚仆人之歌的讲解。这是第三节，受苦的主仆人，A部分。以赛亚书50:4-6和52:12-53:12。

好了，我们已经学习了前两首仆人之歌，其中主的仆人与被流放的罪恶以色列截然不同，也被称为雅各，是一位正义的捍卫者。

他要为全地和列国带来公义。他要成为立约的中保。他要调解上帝与列国之间的契约，某种程度上是修复诺亚的使命。他也要在上帝与他的圣约子民以色列之间调解新的契约，并拯救他们。

在第二首仆人之歌中，他扮演的角色真的像个新的摩西。到目前为止，已经出现了一些反对的迹象，甚至可能是苦难。仆人的任务不会轻松，可能会有人反对他，甚至给他带来苦难。

前两首歌中引入的苦难主题，在某种程度上是次要的，现在将成为第三首和第四首仆人之歌的焦点。第三首仆人之歌在以赛亚书第50章。它从第4节开始，我就读一下。

至高的主赐予我能力，让我成为祂的代言人。所以，祂赐予我学习者的舌头。这样，祂就能向主学习，并将学习所得传达给他人。

所以他赋予我成为他代言人的能力。我认为这就是“仆人即先知”的主题。我们说仆人是君王，但他也是先知。

他要为主说话，好让我知道如何帮助疲倦的人。这听起来像第一首仆人之歌，他来了，帮助那些身心俱疲、濒临死亡的人。他每天早晨叫醒我。

他让我警醒，这样我就能像门徒一样专心聆听。所以，他向主学习，然后把主的旨意传达给那些有需要、疲倦的人。至高的主已经清楚地对我说话了。

我没有背叛。我没有回头。所以，仆人是在说，主已经拣选了他，而他正在履行他的使命。

主赐给他一项任务，他决心完成。然后是第六节，我认为这是诗歌中最清晰地提及苦难的地方。我向攻击我的人伸出后背，向拔掉我胡须的人伸出下巴。

人辱骂我，吐我唾沫，我也不掩面。你现在或许会想到耶稣在被钉十字架前受审时所遭遇的羞辱。但主耶和华帮助我，所以我不蒙羞。

因此，我决心坚定。我知道我不会蒙羞。这或许是耶稣在受难前准备的祷告。

为我伸冤的人就在附近。谁敢与我争辩？让我们彼此对峙。谁是我的控告者？让他来挑战我吧。

看哪，主耶和华帮助我。谁敢定我的罪？看哪，他们都必如衣服渐渐破烂，被蛀虫蛀坏。

有些人会就此打断仆人之歌。因为演讲者并没有提到他是仆人。但如果你仔细看第10和11节，有些人会把这些经文也算作诗歌的一部分：你们中间谁敬畏耶和华？谁听从他的仆人？这些问题似乎都与仆人刚才说的话有关。

谁听从他的仆人？凡在幽暗中行走，无光的，应当信靠耶和华的名，倚靠他的神。这几乎就像是说，你们需要听从刚才那仆人的话。看哪，你们所有点火、装备火箭的人，在你们所点的火的光中行走，在你们所点燃的火箭中行走，这就是你们从我所得的。

你将躺在痛苦之中。所以，如果你把第10和11节也算进去，这两节似乎表明你应该效仿那位受主教导的仆人的话语，那么你就应该这么做。如果你不这样做，正如仆人所说，主会为他伸冤，那些悖逆不信靠主名的人将遭受他的审判。

这就是所谓的仆人之歌的第三首，我们现在肯定已经深入探讨了苦难的概念。所以，我认为你可以根据第10节的内容来为它辩护，称它是一首仆人之歌。如果你把这首歌和仆人自己说话的部分（第4节到第9节）结合起来，看看第10节的内容：“你们中间谁敬畏耶和华？谁听从他的仆人？” 这首歌的意思似乎是，如果你真的敬畏耶和华，你就会听从他仆人的话，因为他正在教导他的仆人。

但我们在这首歌里也看到了一些之前见过的东西。他是主的代言人。这在49.2节的第二首歌的开头就已经提到了。他愿意受苦，这是这首歌的第六节，我们肯定会在下一首歌里看到这一点。

他面对反对时的坚持不懈，这在第一首歌42.4中有所提及。他坚信耶和华会为他伸冤，这在第二首歌中有所体现，我们将在第四首歌中看到。所以，这是一座重要的桥梁，连接着我们之前所看到的仆人的使命，以及他将如何履行使命。在第一首和第二首歌中，我们展望未来，万国都将归向耶和华，以色列、雅各，无论有罪与否，都将归向耶和华。

他要与列国和上帝的子民立约。但在此之前，正如诗歌中已经暗示的那样，必有反对的声音。所以，这是通往第四首歌的桥梁，在第四首歌中，你会问：“哇，仆人为什么这样说话？” 请详细告诉我他所面临的反对和羞辱。

但他确信主会为他伸冤，这正是我们将在第四首仆人之歌中看到的。主的确会为他的仆人伸冤，但仆人将要受苦，而主会为他带来这一切。所以，让我们翻到第四首仆人之歌，它通常被称为以赛亚书第53章，但实际上，这首歌始于第52章。

所以这是章节划分不理想的另一个例子。有人显然认为这些经文与接下来的内容不符，但显然是相符的，因为如果我们把52章13到15节看作是主的话语，主在这里实际上是在说，我的仆人必将成功，必将得到提升，他遭受了巨大的痛苦。他遭受了巨大的痛苦，甚至看起来都不像人了。

然而，那些拒绝他的国家，那些拒绝他的君王，都将震惊，因为我将为他伸冤，他将被高举，似乎要成为他们的君王，凌驾于他们之上。如果你仔细思考接下来的内容，就会明白这首诗的开头是这样的；但如果你继续读以赛亚书53章的结尾，你会发现它的含义是一样的。仆人受了苦，但我将赏赐他，为他伸冤，我将使他与众人同得一份，因为他甘愿舍命。

我要提升他。所以看起来就像是同一首歌。我们称之为“包容”（inclusio） ，其中有上帝在说话，开头的主题也一样，仆人的受苦与提升，仆人的辩护，然后在歌曲结尾再次出现，上帝在说话。

所以我想这就是为什么今天大多数人会把52章的最后三节视为这首歌的引子，与这首歌的结尾相对应。仆人的辩护主题贯穿了整段经文，就像我说的，文学评论家称之为“包容性”（inclusio） 。我们也可以称之为“框架”。

那么，让我们来深入探讨一下这首歌的细节，我会边听边评论。这首歌以希伯来语“ hine” （看）开头。这是一个吸引注意力的技巧。

瞧。说话的是主，因为他指的是我的仆人。所以，瞧，我的仆人必成功，我是这样翻译的。

其实，在希伯来语中，它的意思是“有智慧”。我的仆人会展现智慧。嗯，按照圣经的智慧思维，如果你有智慧，理想情况下就能获得成功。

事实往往如此。智慧带来成功，愚蠢带来自我毁灭，以及各种负面后果。所以，我们这里说的就是转喻。

智慧是成功的原因、结果和结果。我认为，在这种情况下，智慧指的是结果。所以，我的仆人，你可以这样解释，他会展现智慧，从而获得成功。

但作为一名翻译，我不想成为那样的人，所以我会选择“成功”这个概念，因为，看看下一句，他将被提升、被高举、被大大高举。这听起来像是他行动的结果，是主将为他做的事，因为他愿意履行主的使命。所以看起来，第13节下半部分，也就是第13节的后半部分，是在揭示成功对他意味着什么。

看看这是多么强调的语气。在希伯来语中，我们有三个不同的动词可以称为同义词。我们已经翻译了它们。他将被高举，他将被高举，他将被高举。

他们几乎都在重复三遍同一句话。如果你重复自己的话，那是一种强调。但当你把某件事做三遍时，那才是真正的强调。

然后，希伯来作者为了更贴切地加上了“me'od”（我的意思）。实际上是主在说话。这意义重大。

所以他将被高举、被高举、被高举、被大大地高举。我不知道你还能用比他在这里说的更强调的语气吗？无论你想怎么称呼“辩护”和“提升”，在希伯来语中，我们差不多可以用三个不同的词来表达。

我不会只限于一种。我会用尽所有方法，甚至还要加上我自己的……他会得到极大的提升、鼓舞和尊崇。

他一定会成功。然后，在第14节的开头，经文说，正如许多人因看见你们而惊恐。经文用了表格，需要签名才能填写。

这在希伯来语中有点棘手，因为翻译的词“kain”出现了两次。那么是哪个“kain”呢？我想是第二个。所以，直接跳过我所谓的括号部分吧。

正如许多人看到你而惊恐万分，他们也感到震惊。这自然会引出一个问题：为什么？为什么？他要回答这个问题。但随后，在第15节，他完成了这个想法。

所以现在，他会——取决于你怎么翻译——带来影响或震惊。很多人感到震惊，但也有很多人会受到积极的影响。所以这两者之间是有关联的。

正如他过去经历的非常非常糟糕，未来也会变得非常非常好，每个人都会感到震惊。但在他完成这一切之前，他必须停下来。

他必须停下来说，就像很多人看到你时感到恐惧一样。他必须解释清楚这一点。而且，他会在第53章真正解释清楚。

但他在这里确实如此。他让我们稍微体会了一下，为什么人们看到他时会感到恐惧。“他被毁容了，不再像个男人了，”这是我对希伯来语的翻译。

他的形体被毁得面目全非，不再像人类。而且我认为这并非描述他对生育的看法。这指的是仆人的激情。

感谢梅尔·吉布森和他的电影《耶稣受难记》。我记得我看这部电影的时候，我们教会的几个人，包括牧师和一些神学院的教授，都去了，因为我们要回去，神学院的教授们会给所有去看电影的人做个汇报。我们邀请了所有人。所以有几个人回来了，我是其中一位有机会稍微聊聊这部电影的教授。

但我记得，当我读到耶稣的宝血、基督的苦难和受难时，我曾想过，看完这部电影后，我的感觉再也不会一样了，因为吉布森毫不掩饰。他真的毫不掩饰。还记得吉姆·卡维泽吗？顺便说一句，他是基督里的弟兄，为了这部电影，他还学会了说阿拉姆语。

你甚至认不出金·卡维泽。你知道，他们的化妆技术真好。我的意思是，这就是教的。

我现在就是这么想的，因为我看过那部电影，也读过罗马人做过的事等等。我的意思是，这就是耶稣。他遭受的鞭刑，我觉得相当逼真，而且，你知道，有时候，人真的会因此丧命。

所以，想想《耶稣受难记》，如果你看过的话。这就是这里展现的。这就是这位仆人正在承受的苦难。

顺便说一句，这段经文很棒。我在神学院教学生以赛亚书的时候，学期作业是写一篇关于第四首仆人之歌的释经论文，论文中会用到希伯来语，深入研究所有细节。这部分可能非常学术，因为希伯来语在这段经文中有一些挑战。它是一部预言诗。

这不像读《创世记》，难度大得多。我的一个学生交了论文，她说：“这对我来说就像一次灵修练习。”她说：“我读完这篇论文的时候，眼泪都出来了。”

这就是耶稣。这就是我们这里所描述的主。许多人看到他都感到恐惧，因为他承受了如此巨大的痛苦，以至于他看起来不再像人了，基本上是毁容、残缺、被打得稀巴烂。

也可能包括十字架，但我更多地考虑的是十字架前的准备工作，也就是预备阶段。然后第15节说，所以现在他将……（此处的翻译会有差异）。传统的翻译是，他将洒在许多国家。

而且它经常以动词形式使用，所以你不会觉得有什么问题。但另一方面，当使用这个习语时，比如说“sprinkle someone”（洒某人），被洒的对象前面通常会有一个介词，而这个介词在这里没有。这就是为什么有些人会说，我不太确定这是不是传统的翻译。

如果是的话，看起来好像仆人就在里面，这才是诗。介词也许可以省略。你知道，诗歌里有很多省略号，有时会省略一些暗示性的词语。

所以，如果是洒水，在我看来，仆人现在就像是祭司了，不是吗？你知道，他曾经是君王，在这些仆人之歌里，他肯定是一位先知，也许这里引入了祭司的层面，因为在53章后面的诗歌里，会用到一些祭司的言语。所以，如果你想往那个方向想，没问题。许多人对他感到恐惧，但实际上，他要洒水，要洁净许多国家。

你知道，在旧约的仪式中，他们会拿牛膝草，取些血或水，洒在祭司或其他人身上，这是一种仪式。所以，这里似乎暗示了洁净的仪式。因此，通过他的受苦和他的工作，他实际上是要使万国与上帝和好。

所以，也许洒水的比喻会奏效，但并非所有人都喜欢。他们反对这种说法，理由是语法之类的，所以他们更喜欢用“惊吓”这个词。七十士译本也支持这种说法，所以他们会说，他们看到他时很震惊，而且他们会以不同的方式再次感到震惊。

所以他们会提出“惊吓”的概念，然后说，嗯，也许这是一个同音词，一个罕见的同音词。我认为古老的词典BDB引用了一些阿拉伯语的支持，但它吓坏了许多国家。这个说法在上下文中可能更贴切，但它看起来确实像“洒”这个词，尽管那里存在一些问题。

所以，我只想让你们知道，我们在这里有几个选择。所以，他现在会洗净许多国家，他会使他们与上帝和好，或者他会让他们震惊。经文说，君王们会因他的高举而震惊。

字面意思是，经文说君王将闭口不言。他们将哑口无言。我大致可以这样理解：我将为他的高位而震惊。

希伯来人是公正的；他们会闭口不谈，哑口无言。第四，他们会见证一些他们从未被告知的事情，并理解一些他们从未听说过的事情。也许他们会目睹一些他们从未被告知的事情。

他们必定会明白一些他们从未听过的事情。他们只是把仆人看作一个正在受苦的人，他们真的没想到他会被提升到如此高的地位，因为主已经宣告：“我的仆人必成功。” 他将被大大提升。

是的，我知道他容貌残缺，伤痕累累，但他将震惊列国，因为他将在他们面前被高举。你甚至可以在第13节看到关于高举的词语，它被理解为指一位君王被高举在他们之上。而君王们不仅如此，他们简直无法理解这一点。

这对他们来说会是一个巨大的打击。他？他要成为万王之王？想想本丢·彼拉多。想想本丢·彼拉多遇见耶稣的那天，或者希律遇见耶稣的那天。

历史上，各种君王、统治者以及拒绝耶稣、迫害祂信徒的人，都会被提及。当他们站在耶稣面前，万膝跪拜，意识到我们所拒绝或否定的这位，竟然是万王之王时，他们一定会大吃一惊。以上是前三节经文。现在，在第53章第1节，我们又迎来了新的角色。

我的翻译是，谁会相信，谁会相信我们刚才听到的？主的能力何时借着他彰显？接下来的经文，我们会看到一群人发言，他们要说的是，我们没想到会发生这样的事。我们刚才听到的是52章13至15节中关于君王升高的宣告，这让列国的君王哑口无言，列国也为之震惊。现在，这群人，无论他们是谁，都在说，谁会相信我们刚才听到的宣告？主的能力何时借着他彰显？我要尝试解释，这些人主要是上帝的圣约子民。

这就是以色列。这是先知在为人民说话，就像他在《以赛亚书》第六章中所做的那样。所以他们表达了他们的震惊。现在，这段话被引用在《新约》中。

谁相信我们所传的？保罗将这句话应用到他的处境和所传的信息上，我想如果你稍加思考就能明白这一点。这句经文的用法很恰当，但我认为它有时被理解为一位受挫的传道者。谁听过我们的讲道？谁相信我们所传的？我不太确定在这种情况下是否如此。

谁会相信我们刚刚听到的报告？这可能是你给出的报告，也可能是你听到的报告。如果你正确地理解了前三节是这首歌的引子，我想他们指的就是这个。谁会相信我们刚刚听到的报告？我们没想到会这样。

我们没想到仆人会升迁。顺便说一下，我讲过一篇讲道，我称之为以赛亚书53章第四首仆人之歌，一个白手起家的故事，因为是的，仆人受尽苦难，衣衫褴褛，哇，他竟然升到了这么高的位置。这就是那种白手起家的故事之一。

所以他们说，耶和华的能力何时借着他彰显？字面意思是，耶和华的膀臂何时显露？所以是耶和华的膀臂。这是什么意思呢？嗯，我把它解读为耶和华的能力，因为如果你研究以赛亚书其他地方关于耶和华膀臂的用法，你会发现它指的是耶和华的力量和权能，而且通常指耶和华作为战士的力量。你知道，在当时的文化背景下，战争中有很多肉搏战，所以战士必须有强壮的臂膀才能挥舞宝剑，拉开弓弦，所以战士必须强壮有力。

他们需要强大的臂膀。所以在以赛亚书的其他地方，当提到“耶和华的臂膀”时，指的是耶和华的军事力量。所以他们说，我们没看到神的能力在他身上运行。

神的能力在耶稣身上运行，通过他的医治事工等等，但最终他被钉在十字架上，所以他们没有看到主在他身上运行的军事能力，因为他降临并非为了击败列国。他第一次降临不像第二次降临那样。那并没有发生。

所以他们没有看到主动工的证据。他们确实看到了。他们在第2节中描述了这一点。他在神面前如嫩枝发生，如根出于干地。

他没有威严的形象吸引我们的注意，也没有特别的外貌吸引我们追随他。然而，耶稣却对人很有吸引力。他的信息引起了很多人的共鸣。

我想很多时候，他们跟随他只是因为他们想要得医治。很多人跟随他，是因为他们相信他会成为军事弥赛亚，将他们从罗马的奴役中解救出来，并带领他们战胜敌人。但是，跟随的人慢慢地、但坚定地离开了，直到有一天，他们都离开了，耶稣问：“你们也要离开吗？”彼得说：“我们还能去哪里呢？你有生命的话语。”

所以我认为这反映了这一点。一般来说，说到底，最近来来往往，被钉上十字架的耶稣又如何呢？一般人会说，啊，对他有点兴趣，但归根结底，他在上帝面前像嫩枝一样生根发芽，像干涸的土地里生出根一样。最终，他真的没有什么能让我们跟随他。

所以他们根本没料到这一切会发生。他们没料到仆人会被高举。这就是他们所看到的。

他并不是什么了不起的人。他被人们鄙视和排斥，他经历过痛苦，也熟悉疾病。人们都对他视而不见。

他被人轻视，我们把他看得微不足道。所以，这里有些隐喻。我的意思是，他确实经历过痛苦，但关于疾病，我不认为耶稣身上体现的主题是他是个病人，总是生病。

但他们用这种比喻来形容他。他就像一个病人，甚至到了重病的地步。有些人甚至认为，这背后有麻风病的因素。

仆人伯纳德·杜姆是个麻风病人。他病了，人们不愿正眼看他。他被人鄙视，被认为微不足道，但却是疾病的隐喻。

你知道，有时病人看起来不太好，看着他们饱受病痛折磨，很难受，而且他们很容易被人鄙视，尤其是在古代社会。还记得耶稣门徒问的那个关于盲人的问题吗？是谁犯了罪？是他自己，还是他的父母？是约伯的朋友。

约伯那些所谓的朋友，来到他面前时，都以为他犯了大罪。事实上，以利法却自以为明白了。约伯忽视了穷人，所以上帝才让他陷入贫困。

以眼还眼，以牙还牙。他们来对约伯说：“约伯，如果你没有犯下大罪，你就不会遭受如此苦难，因为这就是上帝掌管世界的方式。他奖赏义人，惩罚邪恶。”

你明显在受惩罚。你做错了什么？你需要忏悔你的罪孽。你看，在这种环境下，重病会被人们解读为重罪，所以他们看着他，看到他病了，他正在经历痛苦。

天哪，他做了什么？他们以为他是因为做了什么事而受到惩罚，这正是这里最令人惊讶的地方之一，因为，当然，如果把这种神学理论应用到所有情况中，那就是错的。约伯的朋友错了，他们指控一个无辜的人有罪，所以上帝最终严厉地斥责了他们，除非约伯为他们代求，否则上帝不会饶恕他们。上帝是虔诚的，他会宽恕，他会这样做。所以他们看着这个仆人，心想，这个人，这个人做了一些真正激怒上帝的事，所以我们不想和他有任何瓜葛。

但在第4节，他们开始说话，他们渐渐明白了一切的真相。所以很难确定这件事在历史上何时发生，因为这是一首预言诗，有点像在展望未来，而且未来的时间顺序也比较模糊。但我在这里看到的是以色列，至少是那些将要拥有信心的人，罗马书11章谈到他们最终会相信，并回归到主的身边。罗马书11章说，全以色列都会相信，或者像撒迦利亚书所描述的，当他们意识到自己刺透了神，他们就会回头悔改，哭泣哀恸。所以，我认为以色列正处于这样的时刻：他们意识到受苦的仆人实际上是主的仆人，他受苦不是因为他自己的罪，而是为了我们的罪。

所以我喜欢把它和罗马书11章联系起来。或者说，任何一个犹太人，或者任何一个人，即使他可能没有那么认真地对待耶稣，也多少忽略了他的苦难，但当他意识到福音信息就在这里时，他意识到福音信息就是耶稣为我们的罪受苦。这里正在进行着一种替代性的救赎。

所以，从第4节开始，他们承认现在所知道的真相，以及过去犯下的过错。但他却除去了我们的疾病，背负了我们的痛苦，尽管我们以为他是在受惩罚，被上帝攻击，并因他所作的某事而受苦。所以，看到他们的承认了吗？我们以为他只是因自己的罪受苦；所以人们才会那样生病，但他却除去了我们的疾病和痛苦。这很有意思，因为在希伯来语中，用来表示除去的动词有两个不同的动词，分别指疾病和痛苦。

如果你仔细看第11和12节，会发现不同的对象，他担当了他们的罪，他担当了他们的罪，他抬举了多人的罪。所以，如果你把后面的经文和第4节联系起来，你就会意识到疾病和疼痛是罪的结果。我的意思是，归根结底，我们生病和死亡是因为我们犯了罪，而不是因为他自己的罪。

所以，他解除了他们的疾病和痛苦，这实际上意味着他已经为他们承担了罪的惩罚，将他们罪孽的罪责转嫁到自己身上，因此，当他在十字架上受难时，他承受了罪孽的后果。所以，我们意识到，我们全都错了。谁会相信这一点呢？这令人震惊。

继续说：“他因我们的悖逆受害。”他在这里用了“Pesha”这个词，这是希伯来语中表示罪的词，“Pesha”指的是悖逆的罪。他受了伤，用非常强烈的肢体语言来描述，这与实际情况非常接近。

耶稣的身体被撕裂了。他因我们的悖逆行为而受伤。我们悖逆了神，他被压碎了，用强烈的语言来说，他因我们的罪而被压碎，因我们的悖逆行为而被压碎，因我们的罪而被压碎。

他忍受了刑罚，使我们得医治。所以，希伯来语里说的是“我们得平安的刑罚”。这意味着，刑罚就是我们所说的结果属格。

他受了惩罚，结果我们却得了医治。希伯来语是Shalom。你知道，我们说Shalom，是给某人带来平安，但Shalom通常意味着完整。

已经得医治的人也可以使用它。因此，他为我们的罪承受了刑罚。他受伤，他被压垮，他的平安被打破，但通过以这种方式承受惩罚，我们得到了平安。

我们原本是有罪的，但我们被救赎了，被医治了，因着他所受的鞭伤，医治临到了我们。我们已经得了医治。所以他们明白这其中的替代性。

然后在第6节，他们说，“我们都如羊走迷了路”。我们各人偏行己路，但主让我们众人的罪都归到他身上。这个翻译与你有时读到的传统理解略有不同，但我认为它并非描绘了将重担压在他身上的景象。

这张照片可能是捕食者袭击的画面。好吧，想想这个。我们所有人。

我认为这就像先知在为我们说话。先知在为这个罪恶的民族说话。他认同他们，代表他们，正如他在以赛亚书第六章中所做的那样。我生活在罪人之中。

我的嘴唇不洁，已被它们玷污。我们在神面前都是有罪的。

我们所有人都像羊一样走失过。羊很容易这样。它们总是四处游荡，你知道，迷途的羊，总是像羊一样四处游荡。

他强调“我们每个人”，用的是希伯来语成语。我们每个人，也就是我们每个人，都曾迷失在自己的道路上。我们走上了一条自认为正确的道路。

所以，想想那些流浪的羊吧。流浪的羊会非常非常脆弱，因为它们很容易被孤立，而且很容易成为任何捕食者的靶子。狼、狮子、熊，等等。

所以他们很脆弱。我们迷失了方向。我们走自己的路。

我们多少遵循着自己的道德标准之类的，结果偏离了正道，变得脆弱不堪。但主却让我们所有人的罪来攻击他。我们的罪，仿佛随时准备毁灭我们。

我们的罪把我们置于一个可以被掠食者杀死的境地，你知道，这有点混淆了现实和比喻。但主让我们的罪攻击他，这意味着我们罪的罪咎反而攻击了他。掠食者攻击了他。

他介入了，为我们承担了打击。我想这就是我们所有人的理解，语言非常非常重要，因为我们稍后会稍微讨论一下这位仆人是谁。我们会处理一些认为这不是耶稣的论点，有些人会说，嗯，这是正义的余民，或者这是先知。

不，他说的是“我们所有人”。我们所有人。在这种情况下，我认为“所有人”就是“所有人”。

我们所有人都像羊一样迷失了方向，主让我们的罪攻击他。所以我们没有被那捕食者——罪的罪责——摧毁。在第7节中，他遭受了严厉的对待和折磨，但他却连嘴也没有开口。

耶稣在彼拉多和犹太公会面前说了一些话。他确实说了一些话，但要记住，彼拉多很惊讶耶稣竟然没有为自己辩护。彼拉多说：“难道你不明白，你的命在我手里吗？”耶稣说：“嗯，你的权柄都来自上帝。”

所以耶稣确实说话了，但他没有。他遭受了严厉的对待，遭受了苦难，但他没有反抗。他顺服于他们加在他身上的惩罚，他们加在他身上的痛苦。先知再次使用了羊的比喻。

就像一只羔羊被牵到宰杀台前，又像一只绵羊在剪毛的人面前无声无息，他甚至连嘴都没有开口。

所以羊不会反对，他就是这样。他就像一只沉默的羔羊，即将被宰杀。顺便说一句，有些人喜欢看到那里有赎罪的语言，但翻译成“宰杀”的那个词，通常并不是用来表示“献祭”的。

这是个不同的词。所以宰杀羊的原因有很多，如果你看看这个词在《旧约》中的用法，就会发现它可以用来指宰杀羊来吃，或者其他什么用途。所以它并不像你想象的那么直接指祭祀。

而这个比喻也表明了这一点。在剪羊毛的人面前保持沉默，这并不是献祭。重点是，他就像一只羔羊或绵羊。

当你做这些事时，他们不会反对，他就是这样的。但与此同时，我认为将耶稣的死视为一种牺牲的暗示并没有错。我想，我们的第三讲就到此为止，我们会在下一讲中继续讨论，然后我们会对这首歌的意义做一些总结和反思。

这是罗伯特·奇泽姆博士关于以赛亚仆人之歌的讲解。这是第三节，主受苦的仆人，A部分。以赛亚书 50:4-6 和 52:12-53:12。

