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Huyu ni Dk. August Konkel katika mafundisho yake juu ya kitabu cha Mithali. Hiki ni kipindi namba 8, Masomo Manne ya Methali, Mithali sura ya 6, mstari wa 1 hadi 19.

Karibu kwenye Mithali. Tumekamilisha mapitio ya mazungumzo 10 ambayo mzazi huwa na mtoto, au mihadhara 10 kama tulivyoeleza, katika utangulizi wa Mithali katika sura ya 1 hadi 9. Na tumeona kwamba ndani ya mihadhara hii kuna viingilio mbalimbali. Mojawapo ya hizo lilikuwa Mti wa Uzima, lakini la pili ni masomo manne ya methali. Kwa hiyo, tutachukua muda kidogo tu kuyapitia masomo manne tofauti ambayo yanatolewa hapa katika mistari 19 ya kwanza ya Mithali sura ya 6. Somo la kwanza kati ya haya madogo ambalo linakuja kwa namna ya methali kwa kweli ni tatizo la pesa, na hasa tatizo la pesa zilizokopwa.

Sasa mazoea ya kukopa pesa ni mambo ya kale kama ustaarabu wenyewe. Ni zamani kama wakati ambao pesa iliwahi kuwa njia ya kubadilishana thamani ya bidhaa. Hii bila shaka ilitokea kwa kuundwa kwa miji, Samaria ya kale, na kipindi cha ufalme wa kale wa Misri, zaidi ya miaka 3,000 KK.

Na wakati mtu anashughulika na sarafu kama mwakilishi wa thamani ya bidhaa, daima kuna umuhimu wa kutumia sarafu hiyo kama aina ya thamani ili kupata kitu wakati huna njia ya kukipata. Kwa hivyo tunaita hiyo mkopo. Lakini bila shaka, mkopo lazima uwe na aina fulani ya dhamana, vinginevyo, mtu ambaye amekopa pesa anaweza kushindwa na basi ni sawa na wizi rahisi.

Sasa Taurati, mafundisho ya Musa, iliweka utaratibu kwa ajili ya hayo. Na tunayo ndani ya kitabu cha Kumbukumbu la Torati, na tunaiona katika manabii pia, njia ambazo dhamana ingetolewa kwa pesa ambazo zilikopwa kwa lazima. Inaweza hata kuwa chakula kwa jambo hilo.

Na kisha kazi ilipofanywa na pesa hizo zingeweza kulipwa, kitu cha dhamana, ahadi kama ilivyokuwa, inaweza kurudishwa. Mara nyingi hii ilikuwa kanzu au kifuniko cha nje. Katika nyakati za kale, kifuniko cha nje au vazi lilikuwa kitu ambacho ulivaa kwa ulinzi kutoka kwa hali ya hewa wakati wa mchana na ulilala wakati wa usiku.

Kwa hiyo, katika Torati ya Musa, kanzu, ikiwa kanzu hiyo ilitumika kwa usalama, ilikuwa lazima irudishwe jioni kwa sababu huwezi kuhatarisha maisha ya mtu aliyekopa pesa kwa kuhatarisha afya yake kwa kutopata joto usiku. Kwa hivyo, aina hii ya udhibiti ilijulikana sana. Lakini kile ambacho methali hii inaonya dhidi yake hapa katika mistari ya kwanza ya sura ya sita ndicho tulicho nacho katika Mithali 20 mstari wa 16 .

Ikiwa umemkopesha pesa mgeni, basi unaweza pia kuhesabu kuwa imepotea. Sasa hali inayofikiriwa hapa ni kwamba mtu ambaye anadaiwa pesa hajisikii kuwa na jukumu kwa mtu ambaye sasa anatangaza dhamana yake. Ni mazoezi gani yanayokusudiwa ni aina ya upatanishi.

Una mtu ambaye amemkopesha mtu pesa nje ya Israeli, anaitwa mgeni, kwa hiyo halazimiki chini ya agano. Yeye si ndugu. Na umeshindwa kupata, kwa sababu yoyote ile, ahadi ya kutosha ya kufidia kiasi kilichokopwa.

Lakini unahitaji pesa hizo na huwezi kuzipata tena. Kwa hiyo, unaenda sasa kwa rafiki yako, ndugu yako wa agano, na unamwambia, angalia, funika dhamana ya mkopo wa mtu huyu. Vema, methali hapa ni kusema, ukifanya hivyo, afadhali umsihi rafiki yako ili arudishiwe pesa hizo, kwa sababu zimekwisha.

Mwanamume ambaye anadaiwa pesa hizo hajisikii jukumu kwako ambaye umemlipa dhamana. Na hata hajisumbui kujaribu kulipa mkopo wake. Kwa hiyo hilo ndilo onyo muhimu ambalo limetolewa katika aya hizi tano.

Lakini somo ni rahisi sana, kwamba unapotoa dhamana ya mkopo, ni bora uwe na njia ya kujua kwamba ukipoteza dhamana hiyo, haitadhuru maisha yako. Kwa namna fulani ni mapato ya hiari au pesa uliyo nayo. Methali yetu ndogo ya pili inahusiana na kazi na uvivu.

Sasa, hapa tunakuja kwenye kanuni ambayo tutaijadili katika mhadhara wetu wa mwisho wa mfululizo huu, yaani mtazamo wa hekima kuelekea kazi. Kwa kweli ni mada muhimu zaidi kwa sababu kazi ni kitu ambacho ni sehemu ya kila jamii. Ni moja ya mambo ambayo tunayazungumzia sana katika masuala mapana ya kiuchumi, pato la taifa letu.

Na hiyo ni kwamba, tunazalisha nini kwa juhudi zetu na kwa kazi yetu ambayo mtu mwingine anataka? Kazi ni hitaji la maisha. Mungu alipanga kazi kuwa nzuri. Mungu alipanga kazi iwe ile inayopaswa kuwa ya furaha maishani mwetu.

Lakini bila shaka, ikawa kitu kingine. Ikawa kitu ambacho mara nyingi hufafanuliwa kuwa taabu au maumivu. Neno la Kiebrania kwa hilo ni moja linalotokea katika Mwanzo, na tunakutana nalo mara nyingi, na tunakutana nalo katika Mithali.

Ni neno etzev . Kwa hiyo, Mungu anamwambia Adamu kwamba kwa sababu umejifanya kama Mungu, kulima ardhi kutakuwa mti wa mwaloni kwako . Itakuwa taabu.

Itakuwa mapambano. Itakuwa maumivu. Maarifa ambayo ulifikiri ulikuwa nayo kuhusu mema yatakuja kukupa thawabu kwa shida ya kujaribu kuleta mazao kutoka ardhini.

Na kwa hiyo, unapopanda mazao ambayo yataonyesha mimea ambayo hukuitaka, na utaiita magugu, na utaiita miiba, na utaiita michongoma, huna ujuzi uliokuwa ukidai. Na kazi yako haitakuwa tena aina ya matokeo yenye kuridhisha ambayo ingepaswa kuwa. Mara nyingi badala ya thawabu, unachoenda kupata ni mapambano.

Hata hivyo, mapambano hayo ni ya lazima. Tunapata haya katika Agano Jipya. Mtume Paulo anawaambia Wathesalonike kwamba ni lazima kwao kufanya kazi, na kama hawafanyi kazi, hawawezi kula.

Baadhi ya Wathesalonike, hii ni katika sehemu ya awali ya huduma ya Paulo, ambapo yeye ni wazi kutarajia kwamba kuja kwa Bwana ni kwenda kuwa hivi karibuni, na pengine ndani ya maisha ya wengi wa watu hawa, kuongozwa baadhi yao kufikiri, oh vizuri, tunaweza kuacha ulimwengu huu tayari. Hatuhitaji kuzingatia maagizo ya kawaida ya maisha, na hatutafanya kazi tena. Na Paulo alilazimika kusema, sikiliza, tulipokuwa pamoja nanyi, tulitumia wakati wetu kuhubiri, na kisha tukafanya kazi ili tuwe na uhuru wa kuhubiri.

Na ninyi watu ambao sasa mmechagua imani hamna chaguo la kufikiria kuwa hampaswi kufanya kazi. Mchwa. Nimewatazama mchwa, mahali ambapo sikutaka kuwatazama, yaani karibu na msingi wa nyumba yangu ambapo wanaingia na kuvamia pantry yangu.

Lakini ni viumbe wadogo wanaotamani sana. Wako kwenye buzz kila wakati. Namaanisha, wanaendesha magari tu, wote, na wote wanaonekana kujua waendako, na wote wanaonekana kujua wanachopaswa kufanya, na wote wanabeba mizigo hii mikubwa ambayo ni kubwa mara tatu ya wao.

Na unajiuliza, sasa kwa nini hawa wachambuzi wadogo wanafanya mambo haya yote? Na kwa nini baadhi yao wasiwe tu kama nyuki asiye na rubani, unajua, nenda tu na kuketi kando na kumwacha mtu mwingine awabebee mzigo? Lakini hautapata chungu kama huyo. Hiyo sivyo tu mchwa walivyo. Na Mwandishi wa Hekima anasema, sawa, mfano wa maisha ya mwanadamu ni kwamba huna chaguo la kuwa nyuki wa drone.

Sasa, mara nyingi nimekuwa nikijiuliza juu ya nyuki hao wa drone, unajua, wanachopaswa kufanya ni kuhakikisha kwamba malkia amejaa mayai ya mbolea. Hiyo haionekani kuwa kazi kubwa sana kwangu. Lakini kwa namna fulani au nyingine, hiyo ni jukumu lao.

Ndivyo wanavyofanya. Lakini haupati mchwa kama huyo. Na Mwandishi wa Hekima anasema watu ni kama mchwa.

Wao si kama nyuki. Katika suala hili, watu wanapaswa kufanya kazi kwa wakati unaofaa, kwa njia inayofaa, na kwa utaratibu. Na kama hutafanya hivyo, basi umaskini utakuja kubisha hodi.

Hivyo ndivyo inavyoonyeshwa mara nyingi katika Mithali. Tutarudi kwa hilo katika hotuba yetu ya mwisho. Halafu kuna wale watu ambao kila wakati wanafuata aina fulani ya mpango ambao wanadhani utatoka bora kwao.

Na kwa hivyo, hutazama kwa macho yao, huchanganya kwa miguu yao, huonyesha kwa vidole vyao. Hizi ni aina zote za njia za siri za kuwasiliana, njia za siri za kuandaa mpango ili uweze kupanga njia ambayo utaweza kuchukua faida ya mtu mwingine. Hiyo kamwe haileti kitu kingine isipokuwa shida.

Kamwe haielekezi kwa kitu kingine isipokuwa msiba. Nimekuwa shabiki wa PG Woodhouse. Na mmoja wa wahusika wake ni kijana anayeitwa Ukridge .

Na ikiwa unataka mfano wa msumbufu, unahitaji kusoma moja ya hadithi za Ukridge . Lakini mara kwa mara, ana mpango. Na ataweza kutengeneza chungu cha pesa nyingi.

Kwa ujumla, yeye huwatega watu wengine wengi katika mpango wake. Na mara kwa mara, ni balaa kwake, pamoja na marafiki zake wote. PG Woodhouse alielewa hili vizuri.

Ukridge alikuwa msumbufu ambaye kila wakati angeweza kuwaingiza marafiki zake kwenye mpango usiofaa. Na kisha kuna mambo ambayo Bwana anachukia. Yale machukizo saba.

Tunazungumza juu ya dhambi saba za mauti. Naam, Mithali ina machukizo saba. Majivuno, uongo, mauaji, mipango potovu, wakorofi, shahidi wa uongo, na kuchochea ugomvi kati ya marafiki.

Na inashangaza jinsi sehemu za mwili zinavyohusisha macho, na ulimi, na mikono, na moyo, na miguu, na kinywa. Kwa hivyo, ni wazi ni mpangilio mzuri sana ambao umeagizwa kujua kuwa huyu ndiye aina ya mtu ambaye hutaki kuwa. Kaa mbali na machukizo yote hayo saba.

Huo ndio ushauri wa mwalimu mwenye busara.
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