2

Robert Yarbrough 博士，教牧书信，第 4 节，
1 提摩太 3
© 2024 罗伯特·亚伯勒和特德·希尔德布兰特

这是罗伯特·W·亚伯勒博士（Robert W. Yarbrough）在他关于教牧书信、教牧领袖及其追随者的使徒指示的教学中。第 4 节，1 提摩太 3.

我们继续研究教牧书信，查考提摩太前书，我们将查考提摩太前书第 3 章，这些是给教牧领袖和追随者的使徒指示。

当我们读到《提摩太前书》第 3 章时，我们介于这些名称之间，因为我们正在阅读《使徒对牧养领袖提摩太的指示》，但它正在影响那些想成为领导者的追随者。因为我们在提摩太前书第 3 章的开头读过，这是一个值得信赖的说法，而且我正在阅读 NIV，并且我在右侧有新美国标准作为参考，因为有不同的翻译方式我们将要遇到的一些单词，我只是想要一个替代翻译以供参考。这是一个值得信赖的说法，我认为这是我们在提摩太前书中看到的第三个值得信赖的说法。

任何立志成为监督的人都渴望从事崇高的任务。我认为监督只是公理会领袖的另一个术语。新约中的术语具有流动性，表示教牧任务的不同方面。

有牧人，无论是动词还是名词，有监督者，有长老，可能还有一两个我忘记了，但这里使用了监督者一词。希腊语中的术语是 episkopos，由此我们得到了 episkopal 一词。它也被翻译成英文为主教。

那是英王钦定本的翻译，因为它是一个英国国教教堂，他们有主教，而主教与监督者（episkopos）有联系，但如果你看一下希腊语词典，首先，监督者（episkopos）只是监督者，而不是监督者。所有，主教。因此，我们将从公理会领袖的角度来看待它，就像我们所说的牧师一样。现在，监督者是无可非议的。

所以，第一节说，如果有人渴望这个 kalos，这个美丽的，这个好的任务，这是一件好事，现在他为这样一个感受到这种渴望的人列出了资格。无可非议，对妻子忠诚，你可以看到在右边，新美国标准说的是一个妻子的丈夫，这对希腊人来说更真实，人们总是这样说，这是真的，希腊人说：一个女人的男人，或者一个女人的丈夫，所以一个妻子的丈夫是一个更直接的翻译，但这是什么意思呢？人们建议一次只娶一位妻子，而不是一夫多妻制。正如 NIV 所做的那样，人们认为这实际上意味着对你的妻子忠诚。

这并不意味着一个妻子的丈夫，有些人认为这意味着，如果你曾经离婚，你就不能成为一名牧师。现在，我确信有些人已经离婚了，他们不应该成为牧师，但这可能把丈夫的妻子的界限延伸得太远了，因为保罗没有提到，那些离婚的男人怎么办？他只是给出了监督的一般资格，所以我喜欢新国际版这里所说的“忠于妻子”，因为我认为这正确地解释了保罗所说的“一妻多夫”的精神。节制，记得之前我们听说过那些脾气暴躁、生气的男人，好吧，如果男人要成为监督者，他们需要节制，他们需要自我控制。

这是同一个方向，不是失控，不是愤怒的人们，而是人们在控制之中。尊敬，你可以问尊敬谁？嗯，我想几乎所有人都是如此。有些人的行为很古怪，与他们相处不愉快，这可能有各种各样的原因，保罗只是说，这个人不应该通过令人震惊的倾向或行为来引起人们的注意。

他需要热情好客，我认为这是指所有这些想象中的已婚男人。设想有一个已婚男人。我不认为这意味着单身男人不能成为牧师，但大多数男人在很长一段时间里，如果他们能娶到妻子，他们可能就会娶到妻子。如果他们这样做的话，那就太好了。

在婚姻中，他们需要具备这些品质，需要让每个人都能看到。他们需要在婚姻中引人注目，而你们在婚姻中所做的一件事就是，你们住在一起、吃饭、共用一张桌子。所以你在这里有一个很好的传福音场所，因为你可以邀请人们加入你的家庭，这是教会的一个缩影。既然是家庭教会，教会就是一群家庭，当家人分散到各自的家中时，他们仍然是教会，只是不是聚集的教会。但他们仍然是基督的见证人，婚姻是两个人的事，两三个人奉我的名聚集在一起，我就在他们中间。我们所做的一切都应该奉耶稣的名。因此，家里的基督徒餐桌应该是一张见证的桌子，也是一张接待其他基督徒的桌子，以提供团契、支持、鼓励和滋养。

而且，还有机会向他人展示上帝的爱和传福音，所以这个候选人应该是一个与他的妻子一起热情好客的人。我认识一些愿意热情好客的妻子，但她们的丈夫不希望她们的吃饭被打断，或者她们不想在周末去湖边，或者她们有其他想做的事情。他们的家就是他们的城堡。他们的家不是事奉的地方。所以，如果这是你的承诺，你就不应该成为牧师。

我也知道有些教会不那么热情，因为牧师和他的妻子相处得不太好。当你走进教堂的时候，你可能会在里面待上很长一段时间，但不知道为什么，却没有一种宾至如归的感觉。这是因为牧师和他的妻子相处得不好，不太好客。因此，教会并不热情好客。如果牧师和他的妻子不树立相互接受和肯定的榜样，不树立一个开放的家庭，让人们感到舒适，那么热情好客就是工作。谁做饭谁干活，谁打扫卫生谁干活。

在我们家，我妻子做饭，她很擅长。我负责打扫卫生，所以我知道当我们要热情好客时，第一我必须参与准备工作，因为很多时候她会说，你能去拿这个吗，或者她喜欢说，好吧，我们要解决这个问题。然后她说，你会烧烤，对吧？她通常会以愉快的方式问我，但我知道她的意思是，你要去烧烤。这就是热情好客的一部分。如果你不想热情好客，你就不应该从事事工。所以，这是一个资格。

当然，能够教学意味着你能够学习，因为如果你不学习，你就无法教学。因此，我在之前的讲座中提到，在早期教会中，女性成为门徒是多么重要，提摩太和牧师为女性致力于门徒训练创造空间和鼓励是多么重要。许多女性有资格担任监督，因为她们是学习者。

很多男人从不读书，有时他们甚至以此为荣。我听人说，我读完了大学，但我从未读过书。嗯，这可能是真的，我不会吹嘘这一点，如果你不是一个不能坐下来学习的人，你可能无法教很多东西。但能教书。

不酗酒，这并不是说要滴酒不沾，尽管滴酒不沾很好，但你不应该是一个过着忙碌生活的人。对于某些人来说，这是一种仪式。有时候真的很过分，但有时候也只是处于过分的边缘。他们只是喜欢点亮，不是三分之二，而是八分之一。保罗说，如果你有酗酒的习惯，那就不是一个好的资格。

不暴力但温柔，所以不仅不暴力，而且绝对是一个有床边态度的人。一个在需要的时候表现出有教养的人。我关注的一件事是候选人或部长如何看待儿童。他们注意到孩子了吗？他们知道孩子们的名字吗？孩子们喜欢这个男人吗？因为你可以对孩子们阿谀奉承、大惊小怪，但从这方面来说，他们就像宠物一样？有时，宠物知道你是否喜欢它们。狗会为一个人咆哮，然后会舔别人的手，那是什么？嗯，那只狗知道那个人喜欢狗。有些孩子知道这个家伙很令人毛骨悚然。

但有些牧师对孩子很有一套，我不是说你必须对孩子有一套，而是说一个温柔的人。一个暴力自负的男人可能不会注意到孩子，但一个不暴力但温柔的男人不会注意到孩子。

然后继续其他一些资格，他很有可能会关注孩子，关心孩子，特别是意识到每个教会的未来都在于孩子们。

而且，回到女性成为门徒的话题，门徒训练是一项自愿活动，人们必须愿意向你学习。我称之为女性的善意。如果牧师没有得到教会中女性的善意，他的事工就不会走得太远。女人必须感觉到这个男人很好地满足了我们门徒训练的需要。为了恢复温柔，女人会注意到你是否关心他们的孩子，男人也会注意到，但很少有男人会注意到或关心。但是，如果孩子与牧师建立了友谊，任何有孩子的妇女都会非常非常高兴，但通常这必须是牧师主动提出的。他必须是一个温柔的人，不会冲到孩子身边吓唬孩子，而是蹲下来看着孩子，了解孩子的名字，为孩子祈祷，并与孩子建立关系。

所以这个人是一个温柔的人，不吵架，又回火气，不是贪爱钱财的人。现在这淘汰了很多人，但这是一个资格。

然后是明确的家庭方面，第 4 节。他需要管理好自己的家庭，你在保罗的著作中看到，女人是家庭管理者（她是），丈夫是家庭管理者（他是）之间的摇摆。 。因此，存在一种互惠，再次存在劳动分工，从而形成关系协同作用。他们有不同的责任，但他们共同承担监督家庭的责任，就像牧师教导和行使权柄，共同监督教会、会众和家庭一样。

即将成为监督者的父亲需要证明他有能力管理多个家庭，因为他把自己的家庭管理得很好。他的孩子们服从他，或者正如新美国标准所说，让他的孩子们受到所有尊严的控制。 NIV 以一种值得充分尊重的方式说道。就是这样，这个语言都是简写，非常简洁。我稍后会详细介绍这一点。

你需要神圣的想象力才能明白他在这里说的话，你可以让孩子们服从，而你可能是在一个你服从的家庭长大的，这几乎是死刑。如果你不这样做，尤其是父亲的管教可能会非常暴力。他们可以给孩子们灌输恐惧感，因为孩子们的适应力很强，当他们出现在公共场合时。看起来一切都很好，但在家里，一切都很黑暗，而且非常残酷。这不是保罗所说的那种顺服。他并不是说，你需要一个在私下里殴打他的孩子的人，但在公共场合，这看起来很受人尊敬。他谈论的是一种养育方式，这种方式可以让孩子们融入一种学习和成长的关系中，因为他们是孩子，所以他们会做他们被告知的事情。整本旧约、整本新约都是如此，儿女要服从父母。

但我们谈论的是服从的父母，他们彼此立约，与神立约，并且他们正在与孩子建立立约关系。这不是通过高压、严厉、残酷、虐待的方法，无论是心理上的还是肉体上的。因此，当他以一种值得充分尊重的方式说时，你可能已经看到一些父母对他们的孩子做得很好，有些孩子表现得很好，因为他们的父母，A. 受到了上帝的恩惠，并且B、不妨碍神对孩子的养育。他们鼓励这种养育，他们爱他们的孩子，他们的孩子现在已经成年，他们给父母时间，他们照顾他们的父母。这是一种美妙的关系，你可以看到这种关系从童年就开始发展。

你可以看到，即使有时是两三岁的孩子，你也可以看到其中存在着一种关系。父母做得对，这就是你想要在候选人身上寻找的东西，孩子们以值得尊重的方式服从他。我们不是在谈论严厉的战术或军事纪律，我们是在谈论一些有教养的东西和类似基督的东西。

他一定不是新近皈依的人，而且新皈依者可能会有很大的热情。我们在名人世界中看到这一点，一个名人、一个运动员、一个演员成为基督徒，他们接受采访，突然间，他们在聚光灯下，他们说这些令人震惊的事情，因为他们是新基督徒。然后，最糟糕的是，两三年后，也许他们就不再是基督徒了。保罗说，他们无法承受压力，他们可能会变得自负，并落入与魔鬼同样的审判之下，新美国标准说，落入魔鬼的定罪之中。所以，我们不知道这是对魔鬼的审判，还是魔鬼对某人生命带来的审判，但效果是一样的。新皈依者很容易失败，他们没有经过测试，没有得到发展，他们缺乏技能，也缺乏经验。他们需要，也许是为了抵制诱惑，也许你可能会想到肉欲的诱惑，但事工中有各种各样的诱惑。

我有一个朋友曾经谈到他与会众中的某人打架。他是牧师，他去拜访那个人，那个人出来了，他非常不友好。他们发生了言语争吵，然后这个人伸手推了我的朋友，然后我的朋友，他是一个打架很好的人，他把这个人打了。这并没有结束他的事工，但也许应该结束。他还没有准备好担任事工。他不是新皈依者，但他是新牧师，这也会给他带来下一节的问题，他还必须在外人中拥有良好的声誉，这样他才不会落入耻辱，落入魔鬼的陷阱。 。让我们暂停一下对此进行一些观察，并让我稍微分割一下屏幕，因为我需要查找它。首先，保罗从第2章敬拜转向第2章敬拜领袖，会众领袖，这一事实提醒我们，正如保罗所设想的那样，提摩太的角色必须包括牧师招募和牧师培训。

这提醒我们，牧师应该始终寻求培养新的领导力，更好的领导力。这就是牧师温柔如此重要的原因之一，我们没有看到谦卑这个词，但这个词会隐含在许多这些资格中。牧师可能非常有领地意识，非常嫉妒他们的领导力和地盘，他们可能不会想到自己是可以牺牲的，并且随着教会的扩张，你需要新的领袖。

或者，他们可能没有想到上帝可能会要求他们的生命。不久的将来，他们可能很快就会死去，或者他们可能会被召唤到别处。所以，可以这么说，牧师总是需要尽一切努力让自己摆脱工作。几年前我们这个神学院有一位神学院教授，他很成功，有人问，你成功的秘诀是什么？他说，我总是雇佣比我聪明的人。

因此，他的组织蓬勃发展，牧师职责的一部分就是让其他人变得更好，让其他人在他们的基督教呼召和基督教服务方面做得更好。 2014 年，有一部伟大的电影赢得了纪录片奖，我想，我不知道，奥斯卡奖或其他什么奖项，最佳纪录片奖，它的名字叫《距明星 20 英尺》。这是关于伴唱的，她们主要是非裔美国女性，她们在教堂里唱歌长大。

但他们在 1960 年代成为摩城歌曲中的伴唱，对于滚石乐队来说，在一首名为《Gimme Shelter》的歌曲中，有一个名叫玛丽·克莱顿 (Mary Clayton) 的女人，她在半夜起床，有人打电话给她，我们需要一个和声歌手。这就是她在录音室所做的，她是一名录音室歌手。这些女性，在一年多的时间里，为斯汀演唱，为滚石乐队演唱，几乎没有一个人能够作为独奏艺术家取得成功。

但他们的强项是提供背景声音，如果你喜欢滚石乐队并且你听《Gimme Shelter》，玛丽·克莱顿 (Mary Clayton) 的和声歌手就会制作这首歌。米克·贾格尔（Mick Jagger）获得了功劳，但真正提供香料的是玛丽·克莱顿（Mary Clayton）。牧师为很多年轻人、年轻夫妇、外出的人提供生活调味品，他们甚至可能会忘记，我认为他们通常不会这样做，他们通常会欣赏它，但他们可能会忘记什么牧师做到了。

他们永远不会知道牧师做了多少祷告，以及他在幕后所做的服务。但这是隐含的，在立即转向领导资格时，提摩太需要对那些他可以使之伟大的人有一双慧眼和敏感度，可以鼓励他们朝着他们的愿望前进，这样教会才能拥有它所需要的领导者。神的oikonomia、神的工作、神的经纶。教会，在上帝的旨意中，他们遵行上帝的旨意，地狱之门不会战胜教会，但作为一般规则，教会不会超越其领袖的水平。

如果你有自私的领导者，或者没有做好自己的工作的领导者，他们就不会发展领导力，因为他们想要管理事情，他们不想竞争，或者他们不喜欢工作，这是发展的工作领导人。当你有孩子时，通常情况下，没有他们的帮助，你做事的速度可以提高四倍，但你需要利用你的孩子，帮助他们做事，共同做事，A，他们学习，B，你学习团契，C，他们学习自己做事，你正在培养他们，未来的成年人。所以，这确实是提摩太的一幅美丽的图画，他不仅走进去，运用权柄，建立结构，确保人们遵守，而且鼓励那些想要成为教会的教师和监督，教会的牧羊人的人。教会。

我们在提摩太前书 3 章中看到的品质并不全面，它不是一个完整的整齐的包，它是代表性的，通常你可能在教堂里，我在教堂里，你要么评估人，我在执事会上，我们评估了人们，我也接受了人们的评估。这个评估过程需要洞察力，没有人能够完美地满足所有这些资格，还有其他未提及的资格，例如赌博或色情。有些事情没有明确提及，但我们可以从我们得到的这张代表性图片中推断出一些事情没有列出，但存在于该人的生活中，目前它使它们失去资格。

或者可能还有其他积极的事情没有列出，但我们可以认识到，这将使它们更有资格。因此，正如我在下一个声明中所说，不要将其用作遗留问题清单。我认为，所有这些品质都应该用圣约的术语来思考，即我们在这些讲座中已经讨论过的与神的关系。

这些品质应该被视为圣洁的表达。我的定义是，与神同行，神是圣洁的，要与他相交，我们需要让基督的福音改变我们，使我们圣洁。在与他同行的过程中，我们可以建立一种亲密、顺服且富有成效的关系。

它很接近，它是真实的，它是顺服的，我们顺服主，它是富有成效的。这对神来说是一个富有成果的生活。这是通过对基督耶稣的信心，他是圣洁的，并且赐下圣灵。

所以，这些并不像一个优秀的房地产推销员的资格。成为一名优秀的房地产推销员真是太好了。有很多事情，你需要成为一个善于交际的人，一个多任务处理者，了解这个领域，并且擅长数字。

我不知道所有的资格是什么。但这些不只是，这不只是定性的或者只是定量的东西。当一个人接受了福音并在福音中成长时，这些特征通常是可以观察到的。

当他们达到一个地步时，神将他们吸引出来，并赋予他们在会众领导中过服务生活的渴望。这些不是形式，不是问题清单，而是综合草图。那么，现在让我们继续进行资格认证。

不是为了监督者，而是为了监督者的僚机。你有一名飞行员，然后有人在飞行员旁边驾驶飞机，他可以被称为僚机，也可以是第二名飞行员，比如副飞行员可以被称为僚机。牧师致力于传道、祷告和会众监督的事工。

会众中需要进行的许多服务工作并不是以言语和祷告为中心的。我并不是说执事不应该教导或祈祷。我只是讲分工和重点。

你们有执事，他们应该值得尊重。不要以同样的方式忽视第 8 节的第一句话。因为这表明监督和执事之间在许多方面都有密切的相似之处。他们俩都拥有很高的资历。

我认为这意味着他们都感受到了来自上帝的召唤。教会里有需要。我认为人们可以感觉到，我需要挺身而出，抓住这个事工机会。

执事应当受到尊重。真诚。你遇到过不真诚去教堂的人吗？一个人可能甚至在教堂担任职务，但是，你必须成为他们的高尔夫伙伴或其他什么。

或者你和他们一起去钓鱼，然后你发现，这个人其实并不那么虔诚、那么精神或者那么敬虔。他们有一张教堂的面孔。但这不是真实的人。

保罗说，从事这项工作的人需要成为B点和A点一样的人。他们需要成为始终如一的基督徒。它需要成为他们生活中的真实事物。神对我们来说是真实的，每天 24 小时、7 天。

那需要在那里。再说一次，有些事情与酒精有关。不宜饮酒过多。

我认为詹姆斯国王说的，不是一个酗酒者。因此，如果您更喜欢这个词，请使用该词。不追求不正当利益。

这是摆脱对金钱的热爱的另一种说法。他们必须以无愧的良心紧握信仰的深刻真理。他们需要成为深入了解教会教义教导的门徒。

首先必须对它们进行测试。有时很容易找到志愿者，然后想，好吧，我们会边走边培训他们。但是，任命那些没有达到一定能力水平、对信仰的深刻真理没有理解水平并且没有活出这些真理的人在教会中从事精神服务是错误的。

他们的良心是清白的。这并不意味着他们是无罪的，而是意味着他们生活在顺服上帝并犯罪时悔改的循环中。他们经过了测试。

由我们决定如何测试它们。然后，如果没有什么反对他们的事情，就让他们担任执事。现在我们还有一个同样的方式，这是非常有争议的。

有人说这将是女执事。有人说这将是执事的妻子。我想说，执事和监督的妻子都是如此。

我认为这几乎是理所当然的，但我认为他对执事们明确了这一点，因为当他谈到监督和执事时，他意识到妻子在这幅画中的重要性。我没有看到明显的迹象表明保罗正在委托女性担任执事。现在，我将把它留给你和你的教会，她的教会秩序。

许多教会都有女性执事，当然，我们应该有女性从事执事工作。所以有时这更多的是一种形式，人们并没有太多地试图对女性的角色做出声明。他们只是说我们需要认识到女性在教堂做执事服务的价值。

我理解这个论点。我尊重这个论点。但我认为，以我的理解，这不是在谈论女执事。

它谈论的是执事的妻子，并且暗示着监督的妻子。他们需要值得尊重，不是恶言恶语，而是凡事有节制、值得信赖。她们必须具备与她们的丈夫相同的优秀品质。

所以，坚定的基督徒男人，坚定的基督徒女人。回到执事本身，执事必须忠于他的妻子，并且必须管理好他的孩子和家庭。那些服侍得好的人会对他们对基督耶稣的信心有很好的理解和极大的把握。

现在，我认为这是对神性的唯一提及。好吧，3.5 时代就有了上帝的教会，现在我们这里有基督耶稣。但不言而喻的是，这一切，上帝教会的这些监督，所有这些资格，所有这些角色，都是在基督里、为了基督、并借着基督。

因此，所有这些都包含着神学的内涵，我们不想将它们视为死记硬背的资格，就像我刚才谈到的房地产推销员一样。现在，早期的教会事工需要使徒，然后是牧师，然后是话语的仆人，以及那些更注重对教会的实际个人和社会关怀的人，以便使徒、牧师和话语的仆人能够可以腾出时间专注于自己的工作。虽然使徒行传第六章中没有使用执事这个词，但教会中有一个相当古老的传统，认为使徒行传第六章中任命的人为希伯来语、亚拉姆语或希腊语的寡妇提供食物。

教会里有争议，因为教会的社会外展有问题，有偏见。因此，使徒们陷入了困境，他们在耶路撒冷牧养，他们陷入了这些后勤、喂养人们的事情中。他们称之为“侍候餐桌”。

而且，基督为人们洗脚。所以，侍者并不凌驾于使徒之上。这并不高于牧师。

每个牧师有时可能都会去侍候餐桌。但成为一名牧师并不意味着你必须做任何人能想到的每一项任务，而且级别越低越好。在某些时候，你必须完成你的主要任务，那就是话语、祈祷以及对人们的精神关怀。

我称之为灵魂的关怀。你需要关心灵魂。教会的事工中有很多后勤事务，你需要另一个级别的仆人，需要接受其他培训和其他呼召，这就是执事。

执事的意思是在教会的教牧关怀中担任支持角色的仆人。而教会的教牧关怀则以牧师的教导和监督为主导。所以你有一个牧师和一个执事。

我不想将这些角色官僚化，但我确实认为我们在保罗身上发现的东西证明我们有理由谈论牧师职位。就此而言，执事办公室。这是一个神圣的呼召。

你因某事而被分别出来，它不应该荣耀你或将你推上神坛。同时，你也肩负着特殊的责任。我想，你会得到特殊的帮助。

这就是授予这些特殊资格的原因。监督、牧师和执事都遵守很高的标准。以同样的方式使用这个词。

第 8 节：圣洁的高标准。高标准的能力。能教。

高标准的信仰知识。我不了解你们的教会和你们所在的地方，但我知道要让人们勤奋学习神学以及书籍、文章和讨论是非常困难的，如果你愿意的话，熟悉这些书籍、文章和讨论会很有帮助。部。如果你想做好事工，有很多东西需要学习。

而且很多男人都很忙。许多男人可能自从上学或大学以来就没有学到很多东西，比如教导圣经或教导教义或理解教义或道德问题，这些不是技能，可能是一些男人拥有的发展得非常好。但这里的高标准是有原因的。

如果你看一下这两个办公室，可以这么说，区别更多的是使命感，而不是承诺或卓越的门徒训练。有些执事的知识非常非常先进，在教牧关怀方面也非常非常先进。他们只是没有被呼召成为牧师。

因此，我们不应该将执事视为二等或三等牧师或执事，因为，你可以成为一个跟班，然后成为一名执事。不，执事的标准非常高。这是一项神圣的任务，但这不是牧师被呼召执行的会众监督任务和指导任务。

此外，妇女和妻子应该反映出她们丈夫的精神品格和能力。他们互相需要、互相依赖。我想到美国著名牧师 R. Kent Hughes 写的一本很棒的书。

他甚至可能与他的妻子共同撰写了这本书，但这本书的名字是《将事工从成功综合症中解放出来》。顺便说一句，肯特·休斯为我的两个孩子施洗，他讲述了他开始的伟大事工的故事。而且，教会支持他，他要建立一个教会，他在他的教会，家庭教会，取得了巨大的成功。

他出去建立这座教堂，他尽了最大的努力，但什么也没发生，这真是令人沮丧。最后，他放弃了。他认为上帝没有呼召我这么做。

就这样，他回到了家，肯特·休斯是个和我差不多大小的人，不算大，但也不小。他的妻子芭芭拉身材矮小。他对芭芭拉说，我考虑过这个问题，但我要放弃了。

她毫不含糊地告诉他，他不会放弃这一点。她对他说，我对我们俩有足够的信心。当然，这有点不公平，但我确信这也带有很多强烈的感情。

她的眼光很敏锐，没错，现在还不是放弃的时候。这是等待、祈祷和继续工作的时刻。他们继续前进，事情不断发展。

肯特·休斯在年老时仍然是一位非常有效的牧师。但这代表了丈夫和妻子如何相互稳定、相互鼓励，并为你提供有效事工所需的陪伴和喜乐的滩头阵地。如果你总是负担过重，或者就像朝九晚五的工作，那么你就无法施助，而你却在这里过着现实的生活。
人，这是你的身份。但你也有丈夫和妻子的身份，而且可以有，你可以有，这是一片绿洲。这是一个远离更大世界风暴的避难所，你们都被召唤去服务和服务。

所以，他之所以要提升品格和妻子，是因为他意识到妻子和丈夫是多么共生。无论丈夫是执事还是牧师，如果没有妻子的肯定和在日常生活中帮助他的妻子像基督爱教会一样爱她，他就走不了多远。从微观来看，牧师与妻子之间的健康关系是对他人的温柔、同情和关怀的助推器。

如果你和妻子的关系不和，你作为执事或牧师的基督教事工就不会结出它可以而且应该结出的果子。他们需要彼此。最后，神会奖赏那些以基督化的方式承担教会领导重担的人。

就这样，我想它会在下一节中出现。那些服务出色的人会获得良好的地位，并对基督耶稣的信心有很大的保证。这是一个光荣的承诺，我们不想低估它。

现在我们到了本章的结尾，保罗的指示的原因。他在这里深呼吸，就像我深呼吸一样，我不认为他喝了咖啡，但我要喝掉剩下的冷咖啡。刚开始的时候不冷，但是现在很冷，所以这意味着我快没时间听这个讲座了。

保罗说，虽然我希望很快就能到你们那里，但在第 14 节中，我正在写这些指示给你们。这就是为什么我称之为“使徒指示”。这样，如果我迟到了，你们就会知道人在神家里应该如何行事。

这是永生神的教会。现在您会在屏幕上注意到我有一些括号和翻译，它们的方式不同，并且语法对您没有帮助。语法可以有两种方式。

新国际版将其引导到人们应该如何行为的方向。但文中却没有人。它只是说明了需要如何进行。

它是中间的声音，所以它可以是自己的行为，但它可以是单数也可以是复数。我倾向于认为他是在说，提摩太，你会知道在神的家中应该如何行事。这是永生神的教会。

但 NIV 和其他译本将其复数化。我写这些东西是为了让你们知道人们应该如何行事。这是一种美丽的歧义。

既然我们不能排除其中任何一个，我们就不得不说两者都有可能。他可能是为了提摩太、为了人民而写的。或者为了人民的缘故，通过蒂莫西的存在并接受他需要成为的和接受的，以便在这个方向上帮助人民。

但永生神的教会是什么？它是真理的柱石和基础。这是毫无疑问的，真正的敬虔源于奥秘。敬虔这个词又不常出现在保罗身上，只出现在教牧书信中，eusebia。

奥秘，字面意思就是敬虔的奥秘。他们创造了“敬虔”这个词，他们将其理解为一个起源词。因此，他们说，真正的敬虔源于此。

它起源于这里。但这确实是敬虔的奥秘。这可能是构成敬虔的奥秘。

但这就是谜团。他以肉身显现，被圣灵称义，被天使看见，在万民中被传讲，被世人相信，并被接在荣耀里。你可以看到这个奥秘就是基督。

这是他的人，也是他的工作。现在我将立即回到这些单独的术语，但让我们看看我们的观察结果。第一个观察是行为是对真实信仰的考验。

行为是对真实信仰的考验。我写的是人们应该如何行事。让我把这节经文写到这里，然后再谈谈我的观察。

显然，教会是人们表达对基督信仰的地方。保罗希望人们相信关于耶稣的真理。他将在这里告诉我们关于耶稣的六个真理。

但检验我们是否拥有耶稣的标准是我们如何生活。耶稣说，凭着他们的果子，就可以认出他们来。这就是相信基督的生活。

这是爱基督的生活。观察这一点很重要。其次，我们看到教会巩固了神在世界上的救赎统治。

教会被称为真理的柱石和根基。有趣的是，它被称为神的家。这是神的家。

神是灵。神是超越的。他不局限于这个世界，尤其不局限于某个地理位置。

但圣经中的神是被称为以马内利的神，神与我们同在。正如神在旧约时代通过旧约机构与他的子民相处一样，神在世界上也有一个由许多团体、家庭和个人组成的教会。那就是教会、会众、永生神的聚会。

那个教会是真理的柱石和基础。教会并不垄断真理。神与他的子民同在世上。

他特别通过教会出现在场。我们对教会应该有高度的看法。保罗做到了。

然后，神的教会和神的国度如何运作，当它们有时看起来快要死的时候它们如何成功，这是人类无法掌握的。这是一个谜。但教会的成功是由其元首、其主、其救主的成功的奥秘所保证的。

那就是基督。他的人和他的工作是保罗写信所提倡的敬虔行为的关键和核心。所以，我们看到这六个词非常重要……这实际上只是希腊语中的几个单词。

我在这里做了一些间距，将所有内容放在一处。我们看到保罗说，我希望我很快就会来，但在我到达那里之前……我希望一切都按需要运行。我希望你能像你应该的那样生活，教会也能像它应该的那样生活。

而这怎么可能发生在对立和混乱、未知未来的模糊之中，这怎么可能发生？这是一个奥秘，但这就是我所呼求的敬虔的奥秘，这就是一切的来源。正如他一开始就说，基督，我们的希望。他回到这里，在第 14 节中深吸了一口气。

他很快就会重新开始，但他只是奠定了产生敬虔的奥秘的基础。道成肉身，基督以肉身显现，这不符合犹太人对神的理解。申命记 4 章禁止以男人或女人的形象塑造上帝的形象。

早期的基督徒并没有以男人或女人的形式塑造上帝的形象，但他们扩展了这一点，而拉比今天仍然扩展这一点，以证明基督教是对上帝的某种异常理解，因为它将上帝形象化为一个男人。不，我们不把神想象成一个人，我们说神在耶稣里道成肉身。他是化身，这不是一个形象，而是事实。

他以肉身显现。他被圣灵证实了。有些人认为这是洗礼，圣灵像鸽子一样降临，有一个声音，这是我的儿子。

其他人认为在罗马书 1-4 章中，他因死人复活而被宣告有能力成为神的儿子。我认为这就是圣洁的灵，圣灵。他被天使看见了。

天使在宣布耶稣复活方面发挥了重要作用。就此而言，他们在路加福音第 2 章的耶稣诞生场景中宣布了弥赛亚的到来，天使在那里。他在列国中被传讲。

“Nations”是一个很好的翻译，但对犹太人来说，那就是“外邦人”。去使各族人民成为门徒。希腊语中的“种族”这个词是一个很难理解的词。

他不仅向亚伯拉罕人民宣讲，而且在罗马世界的各个地方都受到宣讲。他在以弗所传道。他在世人中被相信，不仅仅是被传讲，而是人们接受了信息，他们被改变并被建立为教会。

他就被提到荣耀里了。他升入天堂，坐在上帝的右边，将从那里来审判活人死人。所以，这是一个激动人心的事情，如果我们有希腊语中的单词，如果你学过希腊语，你会发现它们都是不定过去时被动动词。

对基督的赞美具有美丽的对称性和美丽的艺术性。以至于一些现代希腊文本的编辑使它看起来像一首赞美诗或诗歌。我没有任何方法来验证它是一首赞美诗还是一首诗歌，他们也没有。

我只是认为保罗被圣灵感动，而且他很有文学天赋。他只是抛弃了导致 eusebia（敬虔）的六件事，通过妻子、丈夫、执事、监督、被执事和监督的人在会众中显现出来。这是一幅令人惊叹的画面，像我们这样肮脏的人被清理干净，被召唤进入有目标的生活。

我不了解你们国家的情况，但近年来在美国，每年有超过 10 万人死于吸毒过量。我们有自杀事件。非常严重的抑郁症和精神疾病。

人越来越年轻了。没有生活的目的感。没有希望。

世界各地的人类正处于混乱之中。基督来了，由于他工作的奥秘，他无法被阻止。他在婚姻、个人生活、家庭、会众以及世界各地的外展活动中都在做着光荣的事情。

要做到这一点，教会需要仆人式的领袖。这一章和第三章为任命这些男人及其妻子奠定了基础。谢谢。

这是罗伯特·W·亚伯勒博士（Robert W. Yarbrough）在他关于教牧书信、教牧领袖及其追随者的使徒指示的教学中。第 4 节，1 提摩太 3.

