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Robert Yarbrough 博士，教牧书信，第 9 节，
提摩太后书 2:1-21
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这是罗伯特·W·亚伯勒 (Robert W. Yarbrough) 博士在他关于教牧书信、教牧领袖及其追随者的使徒指示的教学中。第 9 节，提摩太后书 2:1-21。

我们继续研究教牧书信、教牧领袖及其追随者的使徒指示。

因此，这些信件适用于神家中的每个人。我们要看提摩太后书 2 章。在新国际版提摩太后书 2 章中，你会看到第 2 章的 2 个标题。第一个是更新的呼吁。我们很快就会看到这种吸引力是什么。

然后我们将看到一个很长的部分，它延伸到第三章，称为“对付假教师”。但我想我们可能会在第 2 章结尾处停下来，然后在第 3 章中结束假教师。但我想首先阅读第 2 章第 1 节，其中说：“那么，我儿，你要在基督耶稣的恩典上刚强起来。我认为这对我们所有人来说都是很好的建议。

因此，让我们暂停一下，为这种力量祈祷。主啊，感谢你的恩典。感谢它能够向我们传达的力量。

我们知道我们只是在听讲座或观看讲座，但这也可能是一项艰苦的工作。我祈祷您能帮助我们保持警惕并坚定地为您奉献。我们祈求您能超越我们自己的努力，通过您的圣言来指导我们、鼓励我们、引导我们。

我们奉耶稣的名祷告。阿门。所以，保罗一开始就用这些话来呼应他称呼提摩太，我的儿子的问候语。

在提摩太前书，他称他为我真正的儿子。所以，这些都是情话。它们是红色的。

坚强是红色的，因为这是命令式。你也可以将其视为被加强，在这种情况下，这将强调上帝在加强过程中的作用。坚强是，我需要坚强，但被加强是，嘿，敞开心扉接受上帝对你灵魂的强化。

我喜欢这个想法，因为他说基督耶稣的恩典意味着什么。还有你在许多证人面前听到我说的话。当我们看提摩太前书时，我们有一张提摩太的图表，以及新约中每次提到他的名字。

我们看到，在几乎所有保罗的书信中，我认为除了牧歌以外，还有三封信没有提摩太的名字。在许多书信中，它们是保罗的书信，但他会说保罗和提摩太给哥林多教会，或者保罗、西拉和提摩太。因此，当保罗说出我在许多证人面前所说的话时，我们不必想知道他指的是什么。

当保罗口述时，提摩太也在场。也许保罗也帮忙写下了，对不起，提摩太也帮忙写下了保罗所说的一些事情。此外，在使徒行传的某些地方，我们可以看到提摩太在场，保罗日复一日地教导。

因此，正如十二人在三年的时间里通过重复聆听耶稣的教导而受到教导一样，提摩太也通过重复他所听到的保罗所说的话而受到教导。保罗说，这就是他的呼吁。本节是上诉的更新。

他呼吁他要坚强，然后将他听到保罗说的事情托付给可靠的人。他应该以这样的方式委托这些可靠的人能够或有资格教导别人。现在，《提摩太前书》第 2 章成为某些事工的基础经文，这是正确的，因为耶稣呼召门徒，然后耶稣委托他的门徒去使人作门徒。

这一节经文总结了门徒训练的动态。我们了解别人传递的东西，然后将其委托给那些自己购买的人，但这不仅仅是为了他们自己，而是为了让他们能够成为将其传递给其他人的工具。当然，如果他们忠实地这样做，他们就会以一种他们倾向于将其传递给其他人的方式传递给其他人。

这就是基督身体中门徒训练链的发生方式。对于教牧书信中教会成长的哲学，没有比这节经文更重要的经文了。然而，这里有一个星号，因为这显然不是一个容易履行门徒使命的环境。

和我一起受苦。如果你住在某个大城市的某个地方，那么你在乡下，你会想，好吧，有一天我们可能会受到迫害，这是一回事。但保罗在死囚牢房里，他说，跟我一起吧。

就像基督耶稣的好战士一样。作为一名士兵，没有人会卷入民事事务，而是试图取悦他的指挥官。同样，任何作为运动员参加比赛的人都不会获得胜利者的桂冠，除非按照规则进行比赛。

勤劳的农民获得了第一批庄稼。想一想，还有另一个命令，默想我所说的话。因为主会让你洞察这一切。

所以，一些观察。首先，恩典注入力量，而不是消极，以及对失败的满足。有时，至少在我周围的环境中，恩典是值得庆祝的，因为恩典意味着我们不必工作。

恩典意味着它是免费的。这是事实，但还没有到我们应该滥用恩典，为懒惰、被动，甚至罪恶找借口的程度。我曾经听到一位敬拜领袖说过这样的话，大意是当我们来敬拜时，我们将我们的罪孽献给神，他就会向我们提供他的恩典。

好吧，这句话的真相是，神确实赦免了我们的罪，并且经常在某些敬拜仪式中，你会听到这节经文，如果我们承认我们的罪，他是信实的、公义的，他会赦免我们的罪，并洗净我们的罪。一切不义。但献给神的祭物，甚至是献给神的赎罪祭，从来都不是这样的：这是我的贡献，然后神以他的宽恕来祝福我们的贡献。罪恶是可耻的。

罪是一种耻辱。罪是对神的冒犯。神恨恶罪，无论谁犯罪并不重要。

这对他的性格来说是陌生的，而在圣洁的上帝面前，我们没有因为我们的罪而被煎熬，这真是一个奇迹。你可以在第 6 章中看到以赛亚，他感到羞愧，因为他在神面前感到自己的罪。或者我们看到彼得与耶稣同在船上，即使在他事奉的早期，他也感觉到耶稣身上有一些超越性的东西。

他说，主啊，离开我吧。我是一个有罪的人。因此，尽管神宽恕了罪人，但神与罪之间并没有友谊。

所以，恩典不是削弱我们的东西，也不是降低标准的东西，也不是诱惑我们的东西，我知道我生活在罪中，但这就是作为基督徒的本质，是因为恩典，神赦免了你的罪。因此，正如保罗在罗马书第 6 章中所说，我们应该继续犯罪，以便恩典显多吗？不，事情不是这样的。恩典注入力量。

其次，教牧事工是最基本的门徒事工。我已经评论过这一点，昨天我评论过，在北美教会，我们如何进行礼拜仪式，这是一件很棒的事情，但有些人只是擅长礼拜仪式。他们不太擅长学习和教导他人。

其他人都很棒，有些教堂非常注重礼仪，但他们却很阴郁。我们谈论高教堂，它很漂亮。但也可以有更多类型的普通教堂，就像去听音乐会一样。

这里有很棒的音乐，也许还有非常熟练的音乐家，也许他们甚至写自己的音乐。作为一名基督徒，也许穿着达到一定的水平，与一定的人群在一起，享受一定的音乐，只是，音乐建立起来，你就会变得越来越快乐，你的手举起来，这就是全部很好，但那不是真正的教堂。如果这就是全部，如果这就是主要的内容，那么我们庆祝什么呢？我们在庆祝自己吗？我们是否在以空洞的方式庆祝上帝？因为神，当罪人悔改时，天使会欢喜。

神正在拯救世界，我想他会因我们的喜乐而喜乐，但不是日复一日、周复一周、年复一年。我们并不是真正的门徒，我们只是喜欢好的音乐，尤其是安全的音乐。教堂里的美妙音乐可能不会像在常规音乐会上那样传递大麻香烟或吸毒。

可能很安全，而且气氛很好。但这可能非常虚伪。耶稣说，如果我们过着门徒训练的生活，但我们却在庆祝耶稣，那就去使人成为门徒吧。

他没有说，去听音乐会，感受我的快乐。这是允许的，但如果这主要是我们基督徒的身份，那么它的核心就已经腐烂了。教牧事工是最基本的门徒训练事工，牧师需要不断调整才能成为合格的牧师。

我们怎样才能更有效地培养门徒并成为门徒呢？第三，就像在许多行业一样，我们在这里提到了三种不同的行业，教牧服务需要对上级的极度奉献。这就是士兵形象的要点。士兵不会因民事事务而分心。

他可能必须在某种程度上参与其中，但他试图取悦他的指挥官，我称之为对上级的极端奉献。提摩太有一个类比，因为他应该对他的主有极大的奉献。他必须生活在这个世界上，但他的首要忠诚是他的指挥官，那是他的希望所在，他的力量所在，他的使命所在。

因为我们有罪，所以我们总是会受到诱惑，欺骗我们的指挥官，更多地参与那些我们可以合理化和证明合理的事情，而且它们很重要，而错过了与我们的指挥官的密切关系我们知道我们应该居住在其中。然后这里还有第二个图像，那就是运动员。除非按照规则进行比赛，否则他不会获得胜利者的桂冠。

这里隐含的想法是，我们跑步是为了获胜。靠着爱我们的主，我们已经得胜有余了。我们不，我们不跑步，有一个旧的形象，我只想在荣耀之地的角落里有一个小木屋。

我们希望我们的主能够通过我们的生活为我们带来最伟大的事情。他值得我们全心全意地关注，全心全意地努力，这说起来很容易，但这总是需要数月、数年的奉献，这样我们才能学会如何过真正为他奉献的生活。因为，我们没有人来自完美的基督教教堂或家庭，有时我们进入信仰，我们是第一代，我们从未真正看到基督教信仰的实现。

或者，我们可能来自父母婚姻很糟糕的家庭，也许我们嫁给了一个也有过糟糕婚姻的人，不知何故，我们找到了对基督的信仰，我们努力成长为基督徒，但我们所做的一切知道婚姻是扭曲的。所以，婚姻是非常困难的。我们没有，我们没有任何榜样。

我们不知道如何正确地做，但主开始朝着积极的方向前进。我们可能需要数年时间才能真正开始找到主、婚姻和关系的满足。但我们追求的是胜利者的桂冠。

我们不是追求，嗯，我知道我是基督徒，我知道我停滞不前，但只是这样我已经越界了。这种态度不符合神在我们生命中的荣耀，也不符合在恩典和基督里成长的甜蜜。这是教牧服务和门徒身份之间的第二个类比。

我们必须应用那些我们不发明但不发明的原则。田径比赛是有规则的，不按规则比赛就得不到冠军。神有一个世界，神有一个教会，神有引导和指示，如果我们的生活不符合神的世界和神的指示，我们就没有任何获得奖励的希望。

我们不是，无论我们付出什么努力都不会成功。我认为第三个例子非常非常简单。勤劳的农民。

勤劳的农民。取决于你在世界上的哪个地方，以及你自己的生活，对此有很多了解，或者你对此一无所知。如果你对此一无所知，你很可能会浪漫化农场生活，因为它很容易思考，新鲜的空气，奶牛，鲜花，草地，等等东西的。

但如果你生活在世界的某个地方，人们像我的祖父母那样生活，我的父母有五个孩子，他们非常爱我，每年夏天都把我送走。我想我是最喜欢的一个。我被送到一个80英亩的农场，农场不是很大，我爷爷养着两匹马。

这并不是因为他属于某个宗教团体，而是因为他很穷，而且他们里面没有浴室，而且他们每天吃的食物几乎相同。当我长大后，我意识到我的祖父母是自给自足的农民。他们勉强度日，每年为了缴税，他们都会卖掉几头生猪。

他们有一些猪，这就是他们纳税的方式。当我夏天开始去那里时，他们才 50 多岁，但他们因辛苦劳作而患上了关节炎，弯着腰。在冬天，他们穿的衣服很薄。

我爷爷的脚和关节肿得很大，穿不了普通的鞋。他穿着这些松软的橡胶靴，没有穿袜子。因为，他在，他非常痛苦，任何东西都会伤害他的脚，而他不能，当他，当他去教堂时，他穿着这些就像有蹼的皮革凉鞋，而且，他不能不要扣扣子，因为他的脚肿得很厉害。

因此，在古代世界，农业并不是用空调驾驶室里的拖拉机进行的。务农是一项艰苦的工作，而且往往利润并不高。作为一个农民，你总是面临着挨饿的危险，因为如果你的庄稼长不出来，那么冬天来临时你能吃什么呢？这就是牧师的形象。

牧师正在播撒种子。牧师正在修炼。他正在耕田。

但这是一项艰苦的工作。保罗说，反思我所说的话。想一想这一点，你就会明白这一点。

这就是在基督耶稣的恩典中坚强的样子。与我一起受苦。像那个士兵一样。

像那个运动员一样。像那个农民一样。想想这些事情。

而且，蒂莫西，还有适合你生活的应用程序。最后一点，请反思我所说的话。请注意他说的，因为主会让你洞察这一切。

我的评论是，我们可以知道所有这些事情。我一直在解释这些事情。但我们需要神圣的启示来了解这些图像的含义，以便为我们个人澄清。

圣经研究和阅读圣经的诱惑之一是我们理解了一些东西，然后我们认为，这就足够了。然后，我们就出发了。正如詹姆斯所描述的那样，这就像看着镜子，然后在离开后忘记了我们的样子。

如果你照镜子，发现脸上有一堆油脂，那么当你看向别处时，你应该拿起一块布来擦脸。你不应该说，好吧，我脸上有油脂，然后走开并忘记它。当我们看神的话语时，很容易产生一些想法，产生一些想法，然后离开，并没有真正受到它的影响。

保罗希望提摩太受到这件事的影响。所以，他说，反思一下我所说的话。这不是一个常见的词。

反思一下我所说的话。主会给你洞察力。本章继续第 8 节。记念耶稣基督。

这是提摩太后书里唯一一次出现耶稣基督的顺序。我不知道为什么耶稣是第一位的。我稍后会提出一个建议，但它与这节经文中的其他内容结合在一起。

记住从死里复活的耶稣基督。如果你在死牢里思考耶稣复活了，这是相关的。如果你呼召提摩太像你一样受苦，他也需要因耶稣从死里复活而受到鼓励。

大卫的后裔。大卫的后裔。现在，我有一个想法，这至少是对他们共同种族的潜意识肯定。

耶稣复活后被处死，但你可以积极地看待它。他实现了对大卫的弥赛亚应许。你也可以从家谱的现实角度来看待它。

耶稣是从大卫升天的，我们也是。耶稣受苦并复活，我也是如此。记住这位耶稣。因此，耶稣是一个非常犹太化的名字或非常希伯来化的名字。

结果他就是基督。所以在这里你可以推测他是在强调耶稣的犹太身份、他的亚伯拉罕血统、他的大卫子孙身份。然而，他在神的经纶中却得胜了。

保罗说这是我的福音。耶稣，从死里复活。当然，他死了，因为他被钉在十字架上。

所以，受难也在那里。这是我的好消息。这确实有点讽刺。

这是我的好消息。我的天使。为此我受苦受难，甚至像罪犯一样被锁链锁着。

他实际上并不是罪犯，但人们就是这样看待他的。但神的话并没有被束缚。这个想法才是最重要的。

该消息没有被链接。只是使者。因此，为了选民，我忍受一切。

这与神选择听到福音并得救的人有一个类比。在整个旧约圣经中，我们看到神做出选择，神有目的，他通过为某些目的兴起某些人来实现这一点。与此相关的是一定的谜团。

保罗说，上帝的工作，上帝神秘的选举工作，他通过它呼召了一群人，并呼召了那些成为该人民成员的人们，这个过程仍在继续。为此，有些人必须受苦。我是其中之一，他说。

我为了选民的缘故忍受一切，以便他们也能获得在基督耶稣里的救恩，现在有正常的秩序，基督耶稣，和永恒的荣耀。有人为他受苦而得到宽恕并知道荣耀的希望，那就是耶稣。他是耶稣的使徒，现在他正在忍受他所需要的。

当然，这一切都隐含着他对蒂莫西的吸引力。整个部分，上诉再次发生。他在很大程度上通过描述自己的处境来吸引蒂莫西，这有点间接或间接地吸引蒂莫西。

蒂莫西，你也有类似的情况。结果是好的，但并不容易。但基督是它的基础，基督是我们的希望。

基督是救赎我们的那一位，在基督耶稣里有救恩和永远的荣耀。我的意思是，为了耶稣的缘故，在火焰中倒下，在忠诚中倒下，在勇气或恐惧中倒下，但要保持忠诚，这是光荣的。那是光荣的。

但这还不是事情的结束。有一种荣耀，有实际的、最终荣耀的身体，以及永恒荣耀的未来，这是保罗和以赛亚所说的，我们无法描述的。神为爱他的人所预备的荣耀，眼睛未曾见过，耳朵未曾听过，人心也未曾想到。

所以，这里有希望。然后我们得到一个值得信赖的说法。我们在《提摩太前书》中看到了其中的一些，并且我们将在《提多书》中看到其中一个。

但这是一个较长的、延伸的、值得信赖的说法，而且有点争议。有四个如果。首先，如果我们和他一起死，我们也会和他一起活。

这在罗马书第六章的语言中得到了体现，保罗在其中谈到我们在基督的死、洗礼和复活中与基督联合。当基督死时，从某种意义上说，我们与他一起死了。如果我们对福音信息说“是”，并且说，你是我的救世主，那么，从某种意义上说，我们说，当你死时，我的罪孽得到了解决。

你死的时候我也死了。保罗的意思是，如果我们像提摩太一样真正委身于基督，至少在按手在他身上、他接受了他的呼召时，我们也会与他一起生活。在今世和来世，我们将知道生命的原则，永生，在当下是一种质量，在来世则是一种数量和质量。

所以，这是非常让人放心的。如果我们能坚持下去，这也让人放心，但就有点不确定了。如果我们忍耐，我们也将与他一起统治。

保罗说我凡事都能忍耐。这样做是有原因的，因为我们拥有，无论是分享他末世的荣耀，还是他说，我们也会在今生与他一起作王，正如保罗所说，靠着爱我们的主，我们已经得胜有余了。 。就是现在。

我们今生的生活不受某些威胁的影响，因为基督是我们的主和保护者。因此，我们面临第二种挑战和信心声明。现在，接下来的两个问题更具争议性。

第三个不太容易引起争议。如果我们不认他，他也会不认我们。这让我想起哥林多前书，保罗说：“我要奋力克身，免得我在向别人传道之后，被人发现是一个被漂流的人。”

保罗对基督的死、复活和掌权的充分性毫不怀疑。对此毫无疑问。神的信实是毫无疑问的。

但保罗知道他不能相信自己。他知道他身上有某种东西，他称之为“ sarx” ，即肉体，这使他更愿意相信自己，而不是相信上帝。我们在教会里的所有教牧书信中都看到了这样的例子，他们最终说，好吧，我们不相信复活。

他们所传授的东西是他们没有接受过的，而且那是不真实的。有时，他们是保罗的助手，就像底马一样，我们将在提摩太后书末尾读到。底马已经抛弃了他。

他就像一位使徒同工，现在底马在哪里？因此，保罗在这里所做的就是激励提摩太承认他可能感受到的诱惑，从而辜负他对主的委身。我认为，至少，间接地，因为他是犹太人，所以他了解旧约。请记住圣经中所有蒙神丰盛祝福的人，以及那些背弃神的人的例子。

我们并不比犹大或扫罗王更好。我们也好不了多少。如果我们认为我们是这样，我们最好观察一下。

保罗说，凡自以为站得住的，要小心，免得跌倒。我们的安全感部分来自于我们认识到自己是多么不值得信任。只有神才是我们能找到信任和拯救的地方。

所以，非常重要的是，这不是消极思考，而是真实思考。我们不相信肉体。我们的希望建立在耶稣的宝血和公义之上。

我不敢相信最甜蜜的框架，而是完全依靠耶稣的名。这是一首美妙的歌，但唱起来很容易，但并不是真正的意思。但保罗是认真的。

然后他说，最后，如果我们不忠，他仍然忠诚。因为他不能否认自己。我在这个问题上来来回回，我来来回回，以至于我不知道我认为这在说什么。

但我知道它说的是两件事之一，而且它所说的两件事可能都是真的。这可能意味着，如果我们不忠，就像彼得否认耶稣时不忠一样。那不是一种信仰的行为。

但神仍然信实，他不能否认自己，基督也原谅了彼得。所以，第四个如果可以肯定，即使我们软弱，即使我们确实绊倒，神仍然信实地饶恕那些悔改并转向他的人。因为彼得就是这么做的。

但还有另一种阅读方式，这也是我倾向于阅读的方式。也就是说，第三个如果我们不认他，他也会不认我们，这肯定是消极的。第四个如果更加微妙，但也更加消极。

它解释得更多一些，我想到了申命记中的咒诅和祝福段落。上帝布置了两种情况。就像登山宝训的结尾一样。

你有宽路，也有窄路。你有智者，也有愚者。我们将如何处理委托给我们的事情？因此，从第 12 节末尾否认他开始，使这一点变得更加尖锐。

如果我们没有信心，这个词就意味着没有信心。如果我们没有信心，上帝就不会喜欢，好吧，你是一个特例。我记得，犹大，我记得你所做的所有好事。

你并不完美。你偷了一些钱。你背叛了耶稣。

但实际上，大约 90% 的捐款，90% 都捐给了穷人。这就像一只蜜蜂。那会让你进去。

这么长时间，然后就像两三天一样，你度过了两三天糟糕的日子。不用担心。你会去天堂。

假设犹大是灭亡之子，他与耶稣同在，从未真正敞开心扉接受转变。根据这个假设，他是不忠实的。尽管表面上看，他并不是弟子。

神仍然信实。上帝已经提出了一个提议。他是一位立约的神。

如果我们加入圣约，我们就有安全感。但如果我们表现出加入圣约，并且看到，神知道我们的心。他知道犹大的心。

如果我们就是这样，上帝就不能否认自己。神不是变色龙，他会随着传讲方式的改变而改变。在我的一生中，人们以各种方式宣讲上帝。

我们有健康和财富福音。而且，在我的研究过程中，我看到了对耶稣是谁的各种理解。并且，你需要做什么才能最大限度地发挥认识耶稣或不认识耶稣的好处。

有很多学者对福音书的真理持非常消极的看法。对于他们来说，宣布真相要求我们告诉每个人，这些内容并不完全是真的。有一位著名的德国学者，名叫艾特尔·林尼曼（Eitel Linnemann），他现在与主同在。

她是20世纪德国最受尊敬的圣经学者鲁道夫·布尔特曼的学生。多年来，她接受了这种怀疑传统的训练，在德国大学任教。她告诉学生福音书不是真的。

后来，她成为一名基督徒，她为此悔改了。当她被问到，你为什么这么做？她说，好吧，我确信我正在进一步宣扬真理。事实是，圣经并不真实。

如果这是我们走的路，神就不会改变。说，哦，我现在看到神学院的教授们正在教这个。好吧，我必须改变我的救赎方式，这样这些人就不会迷失方向。

他不会仅仅因为人们改变了对他的代表而改变他的身份。第二条诫命是不可制造偶像。人们喜欢这样做，所以这是一个警告不要这样做。

这里简单地观察一下，基督得胜的忍耐保证了保罗的忍耐。神在基督里得胜的忍耐保证了保罗的忍耐。这就是整个部分的积极意义。

记住耶稣基督。他是忠诚的，为了他，我也忠诚。但还有一句值得信赖的说法，这是一种动力。

提摩太，背离基督并不是一个被选择的选择。这是理论上的可能性，但这不是一个按钮。你不想作为基督的追随者而被驱逐。

不管事情变得多么糟糕，都要坚持下去。我认为他希望蒂莫西会这么做。现在让我们来对付假教师。

不断提醒上帝的子民这些事情。所以现在他从提摩太本人转向提摩太所领导的人。在神面前警告他们，正如保罗在神面前警告提摩太一样。

在神面前警告他们不要为言语争吵。这是牧师行使属灵权柄的一个例子。他教导，但他也劝告。

他正在牧羊。他在保护羊群。警告他们不要为言语争吵。

它没有任何价值，只会毁掉那些倾听的人。有些讨论我们需要回避。尽力而为。

这个词也可以翻译为热心或不遗余力。尽一切努力。

我就是这样翻译的。尽一切努力将自己呈现给上帝，让上帝认可你自己。一个不需要感到羞耻并且正确地处理真理之道或正确地处理真理之道的工人。

避免不敬虔的闲聊，因为那些沉迷其中的人会变得越来越不敬虔。我认为今天，至少在美国，我想到有多少关于政治的讨论，以及文化如何给人留下这样的印象：未来人类的拯救取决于我们选举的人。关键在于政治解决方案。

国会将制定的解决方案或总统将制定的解决方案。这是生与死。政治已成为生死攸关的话题。

或者科学问题。气候问题。疾病问题。

我们的希望完全建立在疾病预防控制中心和世界卫生组织赋予的卫生使命之上。人类坚信他可以建设一个更加智慧的星球。看来我们必须首先摧毁一些人的性别。

但人们参与了这种争论。其中很多都是无神论的，而且是故意无神论的。有些基督徒确实需要参与其中。

我在某种程度上是因为教导圣经，我必须阅读很多不相信圣经的人在世界上教导的东西，这样我才能告诉我的学生，这就是他们所说的，并且你需要知道以下一些事情，才能决定你对圣经和这种不敬虔的闲谈的看法。但我不能成为它的皈依者，而且我必须小心，不要太投入其中，以至于我只是一个无神论者的传教士。或者我被拉进不敬虔的闲聊中，变成另一个试图反驳别人的愤怒的人。

沉迷于此的人将变得越来越不敬虔。就是这样。不幸的是，一些教会变得不敬虔，因为他们有人，他们在政治上是左派，他们在政治上是右派，他们参与了这种不敬虔的观点，即人拥有最终的解决方案。

我并不是说所有这些讨论都可以消除，或者说它不规范。我的意思是，讨论将得出某些结论，而我们已经上船了。我是说，神的子民，作为他们圣洁和献身于神的使命的一部分，他们必须弄清楚，好吧，我可以在多大程度上参与这件事，以及我必须让神照顾多少并确保我的婚姻、我的友谊、我在教会的工作、我每天的灵修生活、我与孩子的关系、我与工作的关系，我做了多少，不是因为我否认，而是因为我我对自己的能力和使命很现实。

提摩太，作为一名牧师领袖，他被告知，看，鼓励人们在自己的领域忠心，让上帝统治世界，不要被引诱到他们不会产生任何影响的大讨论中，但是如果他们如此卷入这些事情，就会使他们变得不敬虔。他们的教义会像坏疽一样传播，然后他命名了两个名字：许美奈乌斯（Hymenaeus）和菲利图斯（Philetus）。我们所知道的关于他们的一切都在这里。

他们已经偏离了真理。他们说复活已经发生了，他们摧毁了一些人的信仰。任何接受他们所说内容的人都会摧毁他们所有的信仰。

但并不是所有人都买账。但有些人却买了它，他们的信心就被摧毁了。然而，上帝坚固的根基是稳固的，有他的铭文所印证，主知道那些属于他的人，每一个承认主名的人都必须远离邪恶。

教牧关怀涉及不断纠正错误观念，有时甚至是那些宣扬错误观念的人，比如上面提到的两个人。忠心的牧师很好地完成了他的工作，回到第 15 节。要热心地将自己呈现给神，让自己得到认可。

你不必感到羞耻。你很好地处理了真理的话语。这也告诉你一些关于牧师在这次行动中的主要武器的信息。

这是神的话。他是一个仆人，神话语的执事。他是个老师。

他用神的话语这一工具来进行监督、保护、引导和劝诫工作。忠心的牧师会出色地完成自己的工作，依靠上帝的应许来维护那些信任他的人。主知道那些属于他的人。

他会支持他们。他会紧紧抓住它们。他会帮助他们渡过难关。

他依赖于上帝的要求，与不圣洁的事物分离，比如许米乃和菲利图斯以及他们的观点以及此时附着在他们身上的任何运动。我认为此时我们可能需要休息一下。我知道第二章还没有结束，但我想我们可以在下一堂课中弥补一些时间。

所以，我们就在这里停下来，然后我们回来时 2.20 继续。

这是罗伯特·W·亚伯勒 (Robert W. Yarbrough) 博士在他关于教牧书信、教牧领袖及其追随者的使徒指示的教学中。第 9 节，提摩太后书 2:1-21。
