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这是加里·耶茨博士讲授《耶利米书》。这是第 15 节课，耶利米的忏悔，第 2 部分，上帝的悲哀。

我们现在的课程是第二次回顾耶利米书 11 至 20 章中的耶利米忏悔。

在本课中，我想在上一课中看到这些忏悔如何表达耶利米与上帝的个人关系，但我想在本课中看到的是，这些忏悔实际上是对以色列的信息又向犹大人说，他们背弃了圣约。因此，从某种意义上说，耶利米的祷告就像他的讲道一样，表达了他们正在经历的事情以及与上帝所立的圣约的破碎。因此，我们需要在破碎的背景下理解这些忏悔或哀叹。耶利米书 11 至 20 章中上帝与以色列之间的约。记住，本节以耶利米书第 11 章中的一次讲道开始，其中主基本上指控犹大对圣约不忠，并提醒他们，他已经并将继续处于这个过程中给他们带来圣约的咒诅。

主在耶利米书第 11 章第 10 节中说，他们追随别神来事奉他们。以色列家和犹大全家违背了我与他们列祖所立的约。有指控。

他们违背了盟约。他们有罪。因此，这里宣布判决。

主耶和华如此说，看哪，我将灾祸临到他们身上，他们无法逃脱。即使他们向我哭泣，我也不会听他们的。那时，犹大的城邑和耶路撒冷的居民必出去向他们所供奉的神明呼求，但在他们遭难的时候，神却不能拯救他们。

犹大啊，你们的神像你们的城市一样多，你们的神像耶路撒冷的街道一样多，我不会听你们的。我不会听你的。我不会听你的。

我不会听你的。耶利米书第 7 章第 16 节说，你不要为这些人祈祷，因为我已经决定要惩罚他们。你的祈祷不会有什么作用。

你的代祷不会帮助他们。这是一件令人震惊的事情，因为代祷是先知的主要工作之一。现在，以防耶利米没有听到这一点，主在第 11 章第 14 节中，在关于破碎的盟约和盟约诅咒的布道之后，说，因此不要为这些人祈祷或为他们祈祷，因为当他们在困难时期向我呼求时，我不会听。

我不会听你为他们祈祷。我不会听他们的祈祷。如果他们需要帮助，如果他们想要有人来拯救他们，那么他们需要向他们所信任并为他们建造祭坛的神灵呼喊。

耶利米书第14章第11节，耶和华对我说，不要为这百姓祈求平安。他们禁食，我也不听他们的呼求。他们献燔祭和素祭，我也不悦纳，却要用刀剑、饥荒、瘟疫灭绝他们。

耶利米，你的祷告和代祷不会将他们从盟约的诅咒中拯救出来。它不会阻止他们被刀剑、饥荒和瘟疫毁灭。所以，主在这里三次说，你不要为这些人祈祷。

因此，耶利米书 11 章至 20 章中的祷告反映了那个破碎的盟约。这不仅仅是上帝和犹大之间关系的破裂。祷告和预言代祷本身也存在破裂。

现在，这一点意义重大，因为我们已经提到过，为人民祈祷和代求，特别是在叛教或犯罪时期，是上帝赋予先知的一项重要职责。我们回到摩西的例子。在崇拜金牛犊之后，在人民听取了探子的回应之后，首先，在出埃及记 32 章、民数记 14 章中，上帝说他准备毁灭人民。

摩西来到他面前，提醒他他所立下的盟约。埃及人怎么办？你的名声怎么办？当他们听说你毁灭了你从埃及的奴役中拯救出来的人民时，他们会怎么想？那里说主改变了主意。在撒母耳记中，当以色列人要求国王时，人民这样做在某种意义上就是拒绝了上帝。

主曾应许为他们提供一位国王，但这将按照他的条件和方式进行。他们得罪了主。在撒母耳生命的最后，当他呼召他们履行遵守圣约的责任时，他以先知的身份为他们代求。

从某种意义上说，他驳回了上帝对人民因寻求国王而犯下的罪行的审判。因此，这就是撒母耳向人民公开传道即将结束时所发生的事情。他们聚集在一起参加这次聚会，主在通常不会下雨的收获季节降下了一场雷暴。

人们得到消息说上帝正在给他们传话，说他对他们不满意。所以，撒母耳呼求上帝，上帝那天就打雷下雨，所有人都非常敬畏上帝和撒母耳。于是，他祈祷，上帝就带来了雷电和雨水。

但随后，人们在第 19 节中对撒母耳说了这些话。众人对撒母耳说，请你为你的仆人向耶和华你的上帝祈祷，让我们不死，因为我们为自己求王，这罪加在我们所有的罪上。他们意识到上帝很生气。

他们可能会死，因为上帝会将他们处死。请消除上帝的愤怒。在第 20 节中，撒母耳对人民说，不要害怕。

你们已经做了这么多恶事。不要转离不跟随主，而要全心全意地侍奉主。不要转离那些不能带来好处或帮助的虚空之事，因为它们是虚空的。

因为耶和华不会因他的大名而抛弃他的子民，因为耶和华乐意将你们立为自己的子民。此外，这是这里重要的一节经文，至于我，我绝不会停止为你们祈祷而得罪耶和华。所以，在这种特殊情况下，正是撒母耳的代祷才使人民免于因要求立王而犯下的罪孽。

塞缪尔说，在我继续担任先知的最后几天里，我绝不会停止为你们祈祷。对于先知来说，不为人民祈祷是最大的罪过。所以，从某种意义上说，上帝来到耶利米面前说，看，不要履行你的先知职责，这是一件奇怪的事情。

不要为这些人求情。这与我们在摩西和撒母耳身上看到的完全相反。看到上帝改变主意这句话，我真的相信，如果摩西不祈祷，上帝就会毁灭这些人。

这不仅仅是一个比喻。这不仅仅是，上帝一直都知道他要做什么，所以他只是想给摩西一个教训。摩西的代祷有效地改变了上帝要走的方向。

那么，从某种意义上说，这是一个比喻吗？是的，从某种意义上说是的。上帝不会像我们一样改变主意。一时兴起，我去麦当劳而不是汉堡王。

正如开放有神论所教导的那样，上帝不会改变他的想法，因为他对未来发生的事情的理解或知识有限。但这不仅仅是一个隐喻，它是在说，旧约中上帝本性的真正方面之一是他对先知的祈祷持开放态度，并且他根据先知的祈祷改变了他的行动方针。先知会祈祷或者人们会如何回应。这是真实的事情。

上帝正在与人们建立真正的互惠互利的关系。从某种意义上说，我们几乎必须明白，是的，圣经中有一位永恒的、超越时间的神，他知道一切，但也有一位神进入时间，与人互动，与人打交道。他们存在于真实的历史和真实的互惠关系中。因此，上帝先知的祈祷有时最终改变了上帝行动的方向。

圣经中有一些经文，例如撒母耳记上 15 章或民数记 23 章，说神不会改变主意。对于这些说上帝有时会改变主意的经文，我们该怎么办？答案是视具体情况而定。有时神会起誓，神会立下不会反悔的圣约应许，或者神会发出他说不可改变的判决。那时，主不会改变他的主意。

其中一次发生在上帝拒绝扫罗为王时。然而，撒母耳明白主有时会改变他的主意，所以他整夜祈祷。如果上帝只是一成不变并且永远不会改变他的想法，那么他确实没有理由这样做。

但当主回来对他说，在这个特殊情况下，当主颁布了不可改变的法令时，当主发誓时，他不会改变主意。但在其他时候，就像出埃及记 32 章中摩西的情况，或者民数记第 14 章中摩西与以色列人的情况一样，神愿意根据人们对他的反应来改变他的方向。先知的代祷常常使上帝的审判不再对以色列和犹大人民。

阿摩司书第 7 章第 1 至第 6 节是另一个强有力且有效的预言代祷的例子。阿摩司看到了蝗虫群入侵以色列土地的异象。请记住此类事情可能产生的破坏性影响。这群蝗虫几乎完全吞噬和摧毁了以色列的土地。

阿摩司看到这一幕后，便向上帝呼喊，说：“啊，上帝啊，以色列太小了。他们绝对无法幸免于难。”他来到上帝面前，恳求上帝的怜悯，并激励上帝回应他的祷告。

令人惊奇的是，和我们在摩西身上看到的一样，上帝宽恕了，上帝，他改变了主意。他没有带来审判。然后阿摩司看到了火焰席卷大地的景象。

阿摩司也向上帝发出了同样的祷告和请求，主啊，啊，主啊，以色列太小了。他们无法承受这样的审判。这场大火将席卷这片土地，将其吞噬。

上帝改变了主意，不再送来祷告。所以，上帝对耶利米说，不要为这些人祈祷，不要为他们求情，这意味着，这不是一个可以改变的审判法令。我们在耶利米书 1-25 的开头看到了封锁，反复呼吁人们回来，以及这样做的机会。

然后在第 17 章和 11-20 章中，只有三次呼吁回归。然后，在第 21-25 章中，这些呼吁基本上消失了。悔改的机会被关闭了。

而这部分又体现在上帝告诉耶利米，不要浪费时间为这些人祈祷。我们已经过了我愿意回应的阶段。现在，回顾我们刚刚谈到的过去的历史，摩西和撒母耳的代祷，他们是拯救人民的先知代祷者的主要例子。

主在第 15 章第 1 和 2 节对耶利米说了这些话，现在我觉得根据我们刚才所说的，这些经文更有意义了。主对我说，虽然摩西和撒母耳站在我面前，但我的心却不转向这百姓。你们要将他们从我眼前赶出去，让他们走。他们问你们，我们要去哪里呢？你们就对他们说，耶和华如此说，要瘟疫的，就以瘟疫还瘟疫；要刀剑的，就以刀剑还刀剑；要饥荒的，就以饥荒还饥荒；要被掳的，就以被掳的还被掳。

瞧，如果摩西和撒母耳出现在现场，如果他们求情，我不会听。所以，我们可能会看看耶利米的事工，然后说，耶利米有点像一个次级先知，因为以色列过去有这些伟大的先知，他们与上帝有联系，当人们犯下严重罪行时，上帝会回应他们，上帝会原谅他们，上帝会心软，不再降下惩罚。问题不在于耶利米作为先知的天赋。

问题不在于耶利米不像摩西和撒母耳那样与上帝关系密切。主说，看，即使摩西和撒母耳今天还在，他们也无法为这些人求情。悔改的机会已经不复存在了。

而上帝现在说，代祷的时间、为人民祈祷的时间已经结束，因为上帝准备毁灭他们。因此，在一个层面上，我们看到上帝告诉先知不要为以色列祈祷。然后，在另一个层面上，在同样的背景下，在同一章中，我们看到先知向上帝祈祷。

耶利米的忏悔和哀叹反映出他不再为以色列人民代求。因此，耶利米不是祈求上帝拯救他们，而是祈求上帝像待宰的羊一样屠杀他的敌人，因为他们是盟约的叛逆者，不听上帝的。他们在上帝面前挥舞拳头。

他们藐视上帝和上帝的使者，这不仅仅是他们虐待耶利米那么简单。

他们拒绝了上帝的话语。根据契约，他们理应受到这样的审判。因此，摩西、撒母耳时代的先知的角色就是祈求上帝不要降下审判。

诅咒反映出，从某种意义上说，先知现在的角色就是向人民祈祷。因此，这些忏悔反映了盟约的破裂和先知代祷的取消，耶利米没有像摩西和撒母耳那样祈祷上帝饶恕人民，而是在身处绝望境地时，祈求上帝审判人民。安德鲁·希德说，从某种意义上说，耶利米是上帝和以色列之间的调解人。

他代表了上帝对以色列人民的愤怒和愤怒，他代表了以色列对上帝的痛苦和罪恶。希德说，在这种情况下站在上帝和人之间是一个痛苦的地方。因此，耶利米的认罪和哀歌反映了预言性代祷的崩溃。

然而，在另一个层面上，耶利米的祷告、耶利米的代祷也是神通过耶利米这个人来反映自己的一种方式，使耶利米成为神对百姓活生生的榜样。当耶利米正在祈祷并倾诉他的心、他的痛苦、他的悲伤和他的痛苦时，在某种程度上，他代表了一个有着所有缺点和弱点的挣扎的人，作为上帝的牧师，我绝对可以将他联系起来。但在另一个层面上，他在以色列面前代表上帝。

从某种意义上说，这些祈祷中的痛苦是上帝对以色列人民的罪孽的悲伤。这不仅仅体现在忏悔中。这种关于上帝的痛苦、先知的痛苦以及耶利米的方式的想法……耶利米不仅仅是一个需要克服这些的敏感的人。

他不是一个需要接受治疗或类似治疗的人。从某种意义上说，耶利米通过他的眼泪代表了上帝的眼泪。实际上，这在我们开始哀叹之前就开始了。

我想回到第四章十九至二十二节，耶利米的工作就是向以色列表达或代表神。这就是为什么耶利米被称为哭泣的先知。再说一遍，这不仅仅是因为耶利米确实是一个敏感的人，或者耶利米是一个能够接触到自己女性化一面的人，或者耶利米是某种心理先知或先知的侧面。

先知的悲伤表达了上帝本人的痛苦和悲伤。耶利米书的注释者注意到的一件事是，在耶利米谈论他的痛苦、他的哭泣的这些段落中，他是哭泣的先知。我们在这些段落中注意到的一件事是，有时很难分辨到底是谁在说话。是神吗？还是先知？是人民吗？或者，从某种意义上说，这可能是所有这三件事吗？因此，这些悲伤或痛苦的段落之一，我们在书中首先看到的段落之一，可以追溯到耶利米书第 4 章第 19 至 22 节。

听听耶利米的悲伤和痛苦。耶利米说，这听起来像是耶利米的话。他正在观察入侵的军队和正在发生的所有可怕的事情，他对此感到悲伤和哀悼。

这看起来像是先知对这一异象的痛苦，但请听第 22 节，它说，在这一点上，我们很难说，因为它在谈论我的人民，是先知还是主？我不确定，从解释上讲，我们需要做出选择。我认为两者都是。耶利米已经吞下了上帝的话语，因为他已经成为上帝在他身上的表达，所以我们真的不需要知道。

是耶利米，还是上帝？两者都是。第 9 章，第 1 至 3 节。同样，这是在我们了解耶利米因他的人民被毁灭而感到的痛苦和悲痛之前的另一种表达方式。耶利米说，哦，但愿我的头为水，我的眼为泪泉，好让我昼夜为我人民的女儿被杀的人哭泣。

再说一遍，这似乎是先知对犹大人民即将遭受的毁灭、死亡和厄运的人类反应。然后他在第 2 节继续说，哦，我在旷野有一处行旅的住处，使我可以离开我的百姓，离开他们。我希望我能逃离这一切，但我却因为这场灾难而不断哭泣。

那么，是先知，还是主呢？嗯，听起来像先知。但在第 3 节中，我们读到：他们弯曲舌头如弓。谎言而非真理在这片土地上盛行，因为他们邪恶不断，他们不认识我，这是耶和华说的。

所以也许耶利米希望自己能日夜哭泣，因为以色列即将遭受毁灭。但这是上帝的悲痛。这是上帝在第 3 节中回答的声音。从某种意义上说，在这里，我们看到的是先知的哭泣变成了上帝的哭泣。

先知的声音与上帝的声音融为一体。这种反复的表达在我们进一步阅读第 9 章时也得到了体现。我们在这里看到的是主在愤怒和悲伤之间反复。他的愤怒和他的悲伤。

你知道，我们在旧约中有时对上帝有这样的理解。他只是一个愤怒的上帝。他是一个愤怒的上帝。

他喜欢毁灭。他喜欢给人们带来瘟疫。他喜欢用闪电击杀他们。

这一段揭示了上帝在观察和关注他的子民所遭遇的一切时自己的痛苦。听听他流露出的情感。

首先，第 9 节中会表现出极度愤怒的情绪。主说，“难道我不因这些事惩罚他们，这是主说的吗？难道我不向这样的国家报复他们吗？当然。记住，他们是一群不忠的妓女。几百年来，他们一直不忠于盟约。

他们崇拜其他偶像，背叛了上帝。他们就像妻子对丈夫不忠一样。我不应该报复这样的国家吗？当然。

但听听第 10 节中的悲伤。是神，还是先知？我要为群山哀号，为旷野的牧场哀号，因为它们都荒废了，无人经过，也听不见牛群的哞哞声。空中的飞鸟和野兽都逃跑了。

还有这种悲伤。看看废墟。看看破坏情况。

看看上帝子民遭受的毁灭。就像，这似乎又是先知，作为经历正在发生的事情的人之一。但在十一节，主正在说话。

耶和华说，我必使耶路撒冷成为乱堆，为野狗的一层，也必使犹大城成为荒场，无人居住。所以，我们这里发生的是神在第 9 节中说话。神在说愤怒的话。神在第 11 节中说话。

上帝在说愤怒的话。第 10 节中有一段悲伤的话语，说话者的身份不明确。但我们必须以某种方式将其听成是上帝的声音，因为他是之前和之后说话的人。

还有这样一种观点，即上帝因人们的罪孽而愤怒。上帝的愤怒不会消退，除非他完成了他所设计的一切。但另一方面，上帝因耶路撒冷女儿的毁灭而心碎。

他的女儿、他的妻子正在经历所有这些事情。我们讨论了犹大作为女性的审判语言，以及许多女权主义批评家经常批评这是对女性的公正表达，不适合我们的文化和时代，或者上帝在某种程度上被描绘成一个虐待丈夫或神圣的强奸犯。但我想提醒我们，这样做的目的不仅仅是发泄他的愤怒。

这是为了倾诉被背叛的丈夫的痛苦。我记得我所有的孩子都拿到了驾照。他们必须去法官面前，被提醒驾驶的权利和责任。

法官将会议交给一名警察，他向我们所有的孩子展示了一段导致一名年轻人丧生的交通事故的视频。法官没有这样做，因为他讨厌孩子，他想看到他们陷入车祸。这名警官没有这样做，因为他已经厌倦了多年的执法工作。

法官和警官画了那些生动的图画，作为对我的孩子们的警告，作为家长，我坐在那里，我很感激他们这样做。我看到神通过先知耶利米做同样的事情。神学家有时会谈论上帝的冷漠。

这个想法是，上帝与他的创造物是如此分离，并且完全不同，以至于上帝不会因为任何其他生物或他们的反应或他们对他们的反应而经历痛苦或快乐。我理解为什么神学家想要强调上帝的不变性、他的不变性、他的完全不同性，但上帝的形象并不适用于耶利米书。神绝对是一位为他子民的痛苦而悲伤的神。

特伦斯·弗雷瑟姆（Terence Fretheim）谈到了上帝的苦难，我认为这是对耶利米书中上帝的非常准确的描述。神与先知耶利米一同哭泣。他不是一位冷漠地坐在天上说，我要解决这个问题，我要实现我至高无上的目的，最终我对此感到满意的神。

当上帝看到人们做出他知道会给他们带来毁灭的选择时，当他与他的子民的关系被切断时，他为此感到悲伤。因此，无论出于何种神学原因，我们可能想用无情的上帝来试图保护上帝的不变性，但这种无情的上帝的想法根本不是对旧约中上帝的准确描述。耶利米书第 12 章第 7 至 11 节再次提到了上帝在这一切中的情感以及上帝的痛苦和上帝的愤怒之间的反复。

第 12 章第 7 节，主说，我舍弃了我的家，放弃了我的产业，我给了，听听他如何描述人民，我心爱的人落入敌人的手中。上帝这样做不是因为他只是想毁灭他们，他把他们描述为我心爱的人和他的产业，他最珍贵的财产，这一事实反映了这让主多么痛苦。先知何西阿，何西阿书第 11 章第 8 和 9 节，主说，我怎能放弃以法莲？无论他们做了什么，我都无法停止爱他们。

我怎么能放弃他们呢？因此，我不会把上帝的全部愤怒和怒气发泄在我的人民身上，我不会完全消灭他们。但主说，我抛弃了我的遗产，我抛弃了我灵魂所爱的人，这让上帝深感痛苦。上帝的形象令人惊叹。

从这个角度来思考上帝。但上帝在第 8 节中又说，我的遗产对我来说就像森林中的狮子。她对我大声咆哮。

因此，我恨她。好吧，让我们来对比一下。我灵魂深处的挚爱，我恨她。

有时，我们今天会用这样的表达方式：上帝爱罪人，憎恨罪恶。我理解我们这样做的原因。但有时，旧约几乎要传达这样的观点：上帝不仅仅憎恨罪恶。

他也憎恨罪人。这是一件可怕的事情。但这是上帝的愤怒。

那是上帝的愤怒。这是《旧约》中我们需要听到的一部分。第 9 节，我的产业对我来说，岂像鬣狗的巢穴吗？四周的猛禽岂不是攻击她吗？去聚集一切野兽，抓来吞吃。

许多牧羊人毁坏了我的葡萄园。他们践踏了我的那份。他们使我美好的那份变成了荒凉的荒野。

因此，主在愤怒中说道，我要带野兽来攻击犹大，我要让野兽毁灭他们。但在下一节中，主为以色列的领袖毁掉了这个美丽的葡萄园而感到悲痛。主栽种了它，赐福了它，并把它放在了一个绝对会硕果累累的地方。

但这是领袖们的所为，主为此感到悲伤。第 11 节，他们使这地荒凉，这荒凉为我哀伤。所以，这片土地在哀伤，上帝听到了这哭泣，这触动了他的心，这让他感到悲伤，同时他把葡萄园交给野生动物吃掉并吞食。

然后，在这哀悼之中，主说，毁灭者来到了沙漠中所有光秃秃的高地上。主的剑从这里的一端吞噬到另一端。没有肉体有平安。

他们种下了杂草，收获了荆棘。他们已经筋疲力尽，却一无所获。他们必因耶和华的烈怒而使自己的收成蒙羞。

所以，我们再次看到这段经文：上帝，你是一位充满激情的爱的上帝，以色列是你灵魂的挚爱吗？还是你憎恨的、想要在愤怒中消灭的审判对象？答案是两者兼而有之。所以，当耶利米祈祷忏悔时，至少在耶利米为正在发生的事情、正在经历的事情和正在经历的事情感到悲伤时，他不仅仅是在表达自己传道的艰辛。他反映了上帝心中的悲伤，因为在这个破碎的盟约中，上帝与他的子民之间的关系已经破裂。

第 14 章，第 17 至 18 节。我们再次处于处理违约的背景下。我们处于先知耶利米忏悔和哀叹的背景下。

现在上帝要特别对耶利米和人民说这句话。你要对他们说这句话：愿我的眼睛昼夜流泪，永不止息。因为我百姓的处女女儿被大伤和重击击碎了。

如果我出到田野，看哪，那里有人被刀剑刺死。如果我进城，看哪，那里有饥荒，无论是先知还是祭司，他们都在地上做生意，却一无所知。好的，这就是这段经文的重要之处。

主对耶利米说，你要对他们说这句话，让我的眼睛流泪。好吧，这件事的意义在于先知的哭泣实际上是上帝的启示。上帝说，我希望你哭泣，这就是我在这种特殊情况下对他们说的话。

再说一次，不仅仅是耶利米作为一个人说这是一个可怕的情况。这不仅仅是耶利米的人类情感。作为以色列人民的一员，不只是耶利米在想，哇，看看我们的国家将要经历什么。

悲伤的不只是耶利米，主对他说：耶利米，忍住吧，这是主的话。让我们继续。主对耶利米说，作为你预言的一部分，不要只说，主说，也要站在他们面前说，主如此哭泣。

安德鲁·希德发表了这样的评论。他说，如果上帝的意图和设计只是告诉人们他们需要听到的信息，那么主就可以从天上神圣旨意的远处传达该信息。但主想通过一个人、一个工具来传达这个信息。

看到耶利米的哭泣，哦，我的头像泪水的泉源，让我日夜哭泣。这不仅仅是一位过于敏感的先知。这是上帝自己为他的子民的毁灭而悲伤。

因此，这些忏悔不仅仅是耶利米个人困境的表达，还关乎上帝与以色列之间契约的破裂。契约已经破裂。婚姻已经无法挽回。

祈祷本身就是一种封闭。耶利米没有为人民祈祷，而是被要求祈祷反对他们，并请求上帝审判他们。现在，作为一名先知，主来到你身边。

主告诉你，不要为这些人祈祷。你会如何回应？如果你是教堂的牧师，有一天你听到了来自上帝的信息，不要为你的羊群祈祷。我想，尽管你想听上帝说的话，但即使你无法控制自己，你也可能祈祷。

耶利米书第 14 章确实做到了这一点，因为我们不仅在神和先知之间有祷告破碎，而且在神和人民之间也有祷告破碎。在第 14 章中，人民来到神面前忏悔他们的罪孽。人民将在祷告中向神倾诉他们的心声。

请记住，耶利米是为人民祈祷的人。因此，从某种意义上说，上帝说，耶利米，不要为这些人祈祷。不要为他们求情。

反正我是不会回答的。耶利米的祷告是为百姓认罪。他正在做神告诉他不要做的事。

这就是祷告的内容。耶和华啊，虽然我们的罪孽作证控告我们，但仍要为你名的缘故行事。因为我们的背道有很多，我们的鞋子、我们的转身也有很多。

这就是先知在第 2 章和第 3 章中对他们所说的话。我们得罪了你们。让我问你一个问题。这听起来像是一个很好的告白吗？是的，看起来不错。

它里面有所有正确的元素。适当的谦虚程度等等。我的意思是，这就是忏悔应该有的样子。

然后他们对上帝说：以色列的希望啊，你是以色列在患难时的救主。为什么你要像这片土地上的异乡人，像一个转身过夜的旅人呢？为什么你要像一个困惑的人，像一个无法拯救我们的强大的战士？主啊，你为什么要离开你的百姓呢？然而，主啊，你在我们中间，我们都以你的名字称呼，请不要离开我们。这是一个好的告白吗？绝对地。

他们正在承认自己的罪孽。他们承认自己的需要和对上帝的依赖。事实上，这正是耶利米在第 3 章 22 至 25 节中告诉他们的祷告。

这就是你需要祷告的。主在那里说，不信的人啊，回来吧，我会医治你的不信。人们说：神啊，我们来到你这里，因为你是耶和华我们的神。

山丘确实是幻象，山上的狂欢确实是幻象。以色列的救恩确实在乎我们的上帝耶和华。这段经文预示着他们最终放弃偶像的那一刻。

他们最终会废除过去的所有做法。他们会向上帝忏悔。我们在第 14 章中看到这一点，然后说，好吧，也许我们在这里。

也许我们终于到了这个地方。而所有的审判，以及本书其余部分将要发生的其他事情，都没有必要。他们对上帝说的话正是正确的。

他们没有对上帝说第二章中上帝在法庭上起诉他们时说的话。我们没有犯罪。我们没有追随巴力。我们是无辜的。

好吧，我们不明白你在说什么。与此同时，他们说，上帝，我们无能为力。我们必须追随这些神灵。

我们对一棵树说，你是我们的父亲。我们对一块石头说，你是我们的母亲。他们不会说这些话。

他们说的是正确的话。因此，我们认为上帝显然会回应他们的祈祷，对吗？上帝显然会说，嘿，太好了，我们正处于民族复兴的时期。审判被避免了。

这就是耶利米书的结尾。但是不，第 10 节这样说，主如此说这群人。他们喜欢这样流浪。

他们没有约束自己的脚步，所以主不悦纳他们，如今他要记念他们的罪孽，惩罚他们的罪恶。

耶利米，不要为这些人祈祷。耶利米，主啊，我无能为力。我必须为他们祈祷。

人们正在向你忏悔他们的罪行。主说，耶利米，我不会听，因为它们只是言语。而且他们还没有约束自己的脚步。

他们并没有真正转身。主说，这里有一个令人震惊的声明，我会记住他们的罪孽。如果你想想耶利米书 31 章中的新约经文，当主说：“我将不再记念他们的罪”时，我们还没有到那一步。

因为人没有改变，他们没有改变。我的意思是，伟大的祈祷，伟大的话语，正统。

它可以写进任何一本忏悔祈祷书。但是没有真正实质性的忏悔的话语毫无意义。所以，如果这还不够的话，先知会在同一章中再次代表人民向主忏悔。

紧接着，主说，让我的眼睛昼夜流泪，永不止息，因为我的人民的处女女儿已经破碎。人民又回到了上帝身边。先知耶利米又说，不要为这些人祈祷。

主啊，我没办法。无论如何我都会为他们祈祷。以下是那里的祷告。

你们彻底拒绝了犹大吗？你们的灵魂厌恶锡安吗？你们为何击倒我们，让我们无法痊愈？我们期待和平，但好运没有到来。我们期待痊愈，但看哪，恐怖降临。现在，就在这里，这听起来几乎像是我们的苦难有点不公平。

我们不明白你在做什么。但请听听他们接下来说了什么。第 20 节，主啊，我们承认我们的邪恶，以及我们祖先的罪孽。

他们不再说父亲吃酸葡萄，孩子牙齿松动。我们和我们的父亲一样有罪。他们承认这一点。

我们得罪了你。求你不要因你的名而唾弃我们。求你不要羞辱你荣耀的宝座，耶路撒冷。

然后他们说：记住，不要违背你与我们之间的契约。非常讽刺，对吧？第 11 章介绍了本节。你已经违背了盟约。

盟约的诅咒即将到来。第14章 主啊，请不要违背你与我们所立的约。这是一个很好的祷告。

再说一遍，它可以在我们的礼仪祈祷书中发挥作用，但这是神在第十五章回应的时候，虽然摩西和撒母耳站在我面前，但我的心不会转向这些人。把他们从我眼前赶出去，他们就会经历瘟疫和瘟疫，以及主威胁要给他们带来的一切灾难。圣约的诅咒即将生效。

伟大的忏悔，伟大的祈祷词。主不会回应。耶利米，不要为这些人祈祷。

这是主将继续他要做的事情。这是对那份伟大忏悔的回应。主宣告，我将在他们之上指定四种毁灭者，即杀戮的刀剑、撕裂的狗、空中的飞鸟和吞噬毁灭的野兽。

而我让他们成为地上万国的惊恐，因为犹大王希西家的儿子玛拿西在耶路撒冷所行的，现在他之前所威胁的审判又来了，他已经避免了，现在又来了。主没有听他们的祷告。上帝将在接下来的经文中再次谈论这一切的悲痛，我们将通过看这段经文来结束。

第 15 章第 5 节。耶路撒冷啊，谁会怜悯你呢？谁会为你悲伤？谁会转过身来询问你的福利？主说，你拒绝了我。你一直在倒退。所以，我向你伸出了手，毁灭了你。

我厌倦了放松。我在地门口用簸箕扬了他们。我失去了他们，我摧毁了我的人民。

你看到了这位愤怒的上帝，但我也看到了这个问题的讽刺意味。耶路撒冷啊，谁会怜悯你呢？或者谁会为你悲伤？答案是主自己会的。神在第8节说，我使他们的寡妇比海沙还多。

人们说，不要违背与我们立下的契约。在亚伯拉罕契约中，上帝曾承诺让以色列人民像海边的沙那样多。现在，在亚伯拉罕契约的逆转中，上帝让他们的寡妇比海边的沙还要多。

契约被打破了。七岁的她变得虚弱了。她昏倒了。

她的儿子在白天就倒下了，她蒙羞受辱。主说，我必将其余的人交到刀剑之下，让他们的敌人来不及攻击。耶利米的忏悔不仅仅是一位苦苦挣扎的先知的祈祷。

从某种意义上说，它们帮助我们看到一位悲伤的上帝。在我们的上帝神学中，耶利米书 11 至 20 章提醒我们一件非常有力的事情。上帝是一位充满激情和情感的上帝。

上帝会经历并感受到对罪孽的愤怒和愤慨。我们最好不要忽视、避免或试图消除上帝的这一面。但上帝是充满爱、仁慈、同情和恩典的上帝，即使对他的子民进行审判，他也会感到悲伤。

通过耶利米的忏悔，我们不仅洞察了先知的性格。我们还得到了关于上帝本身的性格和本质的启示。你

这是盖瑞·耶茨博士讲授的《耶利米书》。这是第 15 节课，《耶利米的忏悔》，第 2 部分，《上帝的悲哀》。

