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这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是《新约》第 26 节，《耶利米书》第 30 章至第 33 章。

我们这一部分的重点是耶利米对新约的应许。

当我们看到耶利米复兴的承诺时，我想我们明白了这段经文的核心重要性。耶利米书第 30 至 33 章的核心意义在于，这个新约是上帝将如何实现复兴和拯救。上帝将如何复兴他的子民，打破这种百年来反叛的模式？上帝将如何治愈这段破裂的婚姻？上帝将如何恢复与他不忠的儿子的关系？新约是这一切的核心。

对于我们基督徒来说，新约很重要，因为它在很多方面真正连接了旧约和新约。旧约给了我们新约的承诺。新约给了我们新约的实现。

所以，如果我不花点时间关注新约，我就会失去作为基督徒的资格。我将从阅读这段经文开始，然后我们将具体看看这些承诺是什么，以及这个新约到底是什么。不过，在我们阅读这段经文之前，请记住上帝和他的子民在整个旧约中立约历史的背景。旧约中的救赎历史是围绕上帝与人类建立的一系列契约建立的，试图让人类重新与他建立正确的关系。

当亚当和夏娃犯罪并反叛上帝时，这种关系就破裂了。他们被赋予了上帝的代理权。他们是上帝在地球上的形象。

它们要反映他的荣耀和荣誉。我认为，从某种意义上说，他们是为了将伊甸园传播到整个地球，以便全人类都能体验到上帝的祝福。当他们反抗时，上帝就像古代近东国王一样，将通过一系列圣约来实施他的统治。

与诺亚的第一个圣约，承诺不再毁灭地球，但责任是，凡流人血的，他的血也必被流。巴别塔叛乱之后，神将与亚伯拉罕立约。他将应许给他土地和许多后裔，他现在将成为上帝最初赐给亚当的祝福工具。

这个圣约将确立亚伯拉罕的后裔成为神的子民。摩西之约将为那些人确立如何作为上帝的子民生活。如果他们遵守圣约，他们就会受到祝福。

如果他们不服从，他们就会受到诅咒。这段历史的顶峰是，他们因为不遵守神的诫命而经历了圣约的咒诅。神赐给他们一位王，并与大卫家立了约，即大卫之约，应许大卫家族将永远统治，确立了大卫的王位和对这片土地的统治权。

最终，大卫和他的儿子们作为上帝的代理统治者，将统治整个地球。但他们肩负的义务是，该支系内的每个大卫王都将根据其对上帝的服从或不服从而受到祝福或惩罚。上帝计划中出现的每一个契约与之前已经存在的契约之间存在联系。

大卫王将使他们占领土地并摆脱敌人。但是，如果他们想保住那片土地，大卫王也有责任服从主。所以，耶利米书再次是大卫家失败的顶峰，是即将降临到他们身上的审判。

因此，神立下了一系列的圣约：诺亚之约、亚伯拉罕之约、摩西之约和大卫之约，但在救赎历史的过程中，却存在着长期的悖逆模式。新约最终将成为这个问题的解决方案，以及上帝将如何实现安慰书中为我们描述的荣耀复兴。这是这段。

耶和华说，日子将到，我要与以色列家和犹大家订立新约。耶和华说，虽然我是他们的丈夫，但他们却违背了我的约，不像我拉着他们的手领他们出埃及地那天，与他们列祖所立的约。那些日子之后，我要与以色列家立约。我会将我的律法放在他们里面，并将其写在他们的心上，我将成为他们的上帝，他们将成为我的子民。

不再各人教导自己的邻舍和弟兄说，认识主，因为他们从最小的到至大的，都必认识我，这是主的宣告，因为我要赦免他们的罪孽，我要记念他们的罪孽。不再犯罪。

因此，在本次会议中，我们将特别关注这段经文和这里给出的应许，具体的应许，以及这如何在旧约的其他部分中充实起来。我认为当我看到这一点时，对我来说最突出的第一件事是，在第 31 节中，主说，我将要立的约，这个新约，将不会像我所立的约当我领他们出埃及地的那一天，他们与他们的列祖同在。

所以，这个新约的核心，以及最终赋予它力量来做第一个约无法做到的事情的，是将有一个超越出埃及的救赎行动。我们在上节课中讨论了这个新的出埃及。记得以赛亚说过，第二次出埃及将比第一次更伟大，因为，第一，主将带领他们走出许多国家。

第二，他们不必像离开埃及那样匆忙离开巴比伦。第三，主会把荒野变成绿洲。因此，返回家园的旅程会更加轻松。

第四，他们将回到这片土地上敬拜主，他们永远不会再被带离这片土地。所以，有一种救赎行为将超越第一次出埃及记。它在这里脱颖而出。

这不会是一个像我以我的爱、我的恩典、我的仁慈和怜悯将你们的列祖从埃及拯救出来时那样的盟约。事情不会是这样的。事实上，这将是比这更伟大的事情。

这将是通过这次新的出埃及记和主将带给他们的更大的拯救而进行的拯救行动。这将是让它最终坚持下来的事情。这种关系将按照上帝设计的方式运作。

耶利米书 23 章 7 和 8 节也给出了复兴的承诺，他期待着比第一次更伟大的第二次出埃及。他说，“看哪，日子将到，耶和华说，人不再指着那领以色列人出埃及永生的耶和华起誓，却要指着那领以色列家的后裔从北方上来永生的耶和华起誓。”所以，出埃及是整个旧约历史中救赎的典范行为。

但这次拯救将是如此伟大，以至于他们真的不会再提及它。这将是一次更伟大的拯救行动。所以，我认为，我们在圣经中救赎的历史中看到的是，你有上帝。上帝拯救和解救人们的方式是有规律的。

这就是救恩的意义所在。神将以色列人从埃及的奴役中拯救出来。在新约里，神要把他们从被掳的捆绑中拯救出来。

耶稣来是要把救赎从罪的囚禁中带出来。所以，你有这种重复出现的模式。神过去拯救的方式，神现在拯救的方式，神将来拯救的方式也是如此。

神是拯救的神。但GK比尔在他的《新约神学》中对救赎历史也强调的是，救赎也可以理解为这一系列的拯救和新创造的行为，其中神在救赎历史前进的各个方面不断地做着更大的工作。 。因此，在这一系列新的创造行为中，上帝最终将堕落的人类或他的子民带回了自己身边。

随着每一次新创造的行动，每一次拯救的行动，神都在做更强大的工作，最终将把我们带到神的国度完全恢复的地方，人类将生活在与主正确的关系中，并且在那里不再需要审判，因为神将消灭罪。但让我们想想救赎历史是如何以这种方式运作的。亚当犯罪并叛逆。

因此，神将兴起一个新的亚当，诺亚。他对挪亚说，要生养众多。他给予诺亚的地位与给予亚当的地位相同。

有拯救，有释放。当上帝在洪水毁灭后恢复诺亚时，就有了新的创造。在亚伯拉罕的故事中，我们有第二个亚当，另一个新亚当。

正如亚当在伊甸园中被赋予了君王和祭司的地位，亚伯拉罕的后裔，君王将从你们中出来，他们将成为祭司的国度。他们恢复了亚当的地位。然后主将进行新的创造行动，将他们从埃及的囚禁中带出来。

主将与大卫和所罗门一起兴起新的亚当。他们将帮助以色列人更充分地体验神的国度，拥有神应许他们的土地，除去那里的敌人，并通过圣殿和永久的圣所享受神的同在。所以他们是新的亚当，新的创造行为正在那里发生。

但当被掳发生时，这个新的创造，这个新的出埃及，将比上帝过去为他的子民所做的任何事情都要伟大。最后，当我们进入新约时，基督带来的拯救和新约的实施处于初始阶段。然后在他的第二次降临时，新的创造最终将带来新的天堂和新的地球。

所以，上帝始终贯穿在圣经中。圣经中有一个故事情节，讲述上帝始终如一、坚持不懈地拯救和解救人们。这就是上帝以他的仁慈和恩典所做的事。

他正在把人们从罪的束缚中解救出来。他正在兴起新的亚当，他将在地上实行他的王权。最终，这将把我们带入一个新天新地，在那里，这个新约将得到充分的实践。

这段经文的第一个应许是，主在过去为以色列做了一些奇妙的事。他们在奴役中向上帝呼求。从以色列人出埃及时所经历的角度来看，他们似乎没有得到拯救。

埃及是当今地球上最强大的国家。他们怎样才能摆脱束缚呢？好吧，主拯救了他们。他以令人难以置信的怜悯和恩典之举，为他们兴起了一位拯救者——摩西。

他执行瘟疫。他在红海带来了拯救。主说，新约不会像我带你们列祖出埃及时所立的约。

这将更好地体现我的爱、恩典和怜悯。最后，这就是拯救得以坚持下去所需要的。在先前的拯救行动中，主使自己成为以色列的丈夫。

但在未来的拯救行动中，通过这一伟大的救赎行动，主最终将保证他妻子的忠诚。以色列将成为忠实的圣约伙伴。好的。

我认为这就是这一切的开始部分。现在，我想转到第 34 节这段经文的结尾，重点讨论第二个方面。嗯，这是什么意思？这个令人难以置信的救赎行动、这个新创造的更伟大行动、这个新的出埃及记是什么？它涉及什么？为什么这样会好很多？我认为本文强调的第二件事是，这种新救赎的一部分将涉及对罪的彻底和自由的宽恕，甚至超越上帝过去向以色列显示的恩典和宽恕。

在第34节的末尾，我要赦免他们的罪孽，不再记念他们的罪恶。没错。在流放的经历中，这正是以色列所需要的，因为流放是上帝对他们罪孽的惩罚。

因此，上帝承诺给予人们彻底而自由的宽恕，这使得救赎成为可能。在《以赛亚书》中，上帝说，向人们宣布，他们多年的艰苦服务和劳作已经结束，现在是宽恕的时候了。上帝不再将自己的罪或人民的罪归咎于他们。

在第 14 章中，耶利米时代的人们来到主面前，向上帝忏悔自己的罪孽。这看起来不错。听起来也不错。

他们说的话很正确。除了一件事之外，他们所说的一切都是你在认罪中想要的。他们的生活中没有真正的真诚悔改。

主说我不接受他们的认罪。并且有一个具体的声明。主不接受他们。

他会记念他们的罪孽并惩罚他们的罪恶。那么以色列为何会经历流放的经历呢？犹大为何被掳？因为主记得他们的罪。他们将不得不为此受到惩罚。

嗯，显然，在新约中的拯救，主将不再记得他们的罪。所以，有这样的应许，以色列绝对应得他们在流放中所经历的一切，但也有这样的应许，主会从根本上、自由地宽恕他们的罪。他要把它们抹掉。

他要把他们带走。再说一次，耶利米的信息和以赛亚书后半部分的信息，也谈到了从流放中的释放。我们在这里看到同样的事情。

以赛亚书第二部分第 43 章第 25 节说：“我为自己的缘故涂抹你的过犯。”好吧。上帝为什么宽恕以色列？不是因为他们是谁。

这是为了他自己。主说他要抹去这些。换句话说，他用橡皮擦把这些从记录上抹去。

但通过流放，上帝让他们为自己的罪负责。他惩罚了他们。他让他们因自己的罪而沦为奴隶。

但这种宽恕意味着消除最初导致惩罚的罪孽。主这样说，我不会记住你的罪孽。所以以赛亚书第 43 章第 25 节与耶利米书第 31 章第 34 节说的是一模一样的话。

他说，让我记住，让我们一起争论。陈述你的案情，这样你才能被证明是正确的。你的祖先犯了罪，你的调解人违背了我，但主正准备原谅他的子民。

第 44 章第 22 节，以赛亚书后半部分的另一个关于以色列罪孽得赦的承诺。主说，我已抹去你的过犯，像云一样，抹去你的罪恶，像薄雾一样。所以，主说，你的罪孽将像早晨的雾一样消失。

好的。主因他们的罪孽将他们囚禁，但当他拯救他们时，他们的罪孽将被抹去，他们将像云一样消失。然后他在以赛亚书 44 章 22 节中说道，回到我身边，因为我救赎了你。

好的。这就是宽恕的彻底程度。在《以赛亚书》第 44 章第 22 节中，主甚至在他们回到他身边之前就宽恕了他们。

有时，在先知书中，神的主动性和人类的责任之间的相互作用，会根据我们所处的文本或先知试图做的事情而有不同的侧重点。有时，他们会强调神的主动性。在这种情况下，这一点肯定存在。

主会在他们回头之前就宽恕他们。主的宽恕会激励他们回头。先知书中还有其他地方，比如耶利米书第 29 章，当他们全心全意寻求我时，主会恢复他们。

那么哪位先知告诉我们真相呢？嗯，他们都是。主肯定是要在这里发起复兴的人，但也有人性的一面，他们必须回到主身边。但神在以赛亚书 44 章 22 节中所给予的宽恕，是在他们回到他身边之前就已经延伸到他们身上的宽恕。

在整本旧约中，我最喜欢的一些图像和隐喻是用来描述神对我们的罪的宽恕的。诗篇103篇，主要除去我们的罪，东离西有多远。试着想象他在那里谈论什么。

在弥迦书第 7 章中，当另一位先知再次承诺在流放审判之后复兴他的子民时，弥迦书第 7 章第 18 节及其后的经文直截了当地说，上帝将向他子民的罪孽宣战。上帝过去曾代表以色列发动过各种圣战。将来，主将与以色列的罪孽展开圣战。

经文说，主将践踏他子民的罪孽。然后，在他践踏他们之后，他将把他们扔进深海。那么，新的出埃及记为什么会有如此大的改变呢？是宽恕的伟大以及这件事的彻底和极端性质。

现在你可能会问，好吧，我们在旧约中看到各种宽恕的例子。上帝性格的一个关键特征，也是上帝作为耶和华、守约的上帝所公开透露的关于他自己的事情之一，就是他是一位不轻易发怒、有丰盛怜悯的上帝，诸如此类。我们在旧约的历史中看到了这一点。

但我相信，在新约中，这里提供的宽恕程度甚至在第一个约中都不存在。在旧约中，以及在摩西律法下建立事物的方式中，献祭为罪提供赎罪，并且有献祭的要求，献祭只为某些类型的罪提供赎罪。它只为无意的罪提供赎罪。

当像大卫这样的人公然犯罪，与拔示巴通奸，然后谋杀了她的丈夫时，大卫当时没有祭品可以献祭来解决与上帝的问题。所以他必须来到上帝面前，在诗篇 51 中向法庭祈求怜悯，恳求上帝消除他的罪孽。上帝为大卫做到了这一点。

纵观以色列的历史，上帝经常为他们这样做。没有赎罪祭品，上帝会提供赎罪祭品。但这个契约承诺的是那种免费的怜悯、恩典和宽恕，这种怜悯、恩典和宽恕并不一定像祭品那样区分有意和无意的罪过，上帝会把它赐给以色列。

以色列人每年都需要赎罪日来弥补其他祭祀无法弥补的罪孽。即使是单个以色列人也不可能献上能够弥补所有罪孽的祭品。因此，每年的赎罪日提醒他们，如果他们要生活在上帝面前，就需要赎罪。

他们需要清除祭坛上积累的罪孽污秽，这样他们才有机会在神面前再活一年。神仁慈地每年都为他们做到这一点。但我相信，新约的承诺是，以色列将得到比过去历史上所经历的更多的怜悯和宽恕。

正是这种宽恕的彻底性质和怜悯的深度，这将抓住妻子的心，并最终说服以色列成为一个忠实的人民。你看，当我们看待圣经中的宽恕和上帝的恩典时，真正经历宽恕并不会让我们说，你知道，看看我们能逃脱什么惩罚。真正的宽恕会改变我们的心，让我们想说，我想为上帝而活，我想向他表达我的奉献和我对他向我展示的伟大之爱的爱。

宽恕并不能激发许可。宽恕激发爱和承诺。保罗说，我们应该说，让我们犯罪吧，让我们更加犯罪，使恩典显多。

但愿不会。我们已经从罪孽中解脱出来，而上帝将我们从罪孽中解脱出来的方式之一就是宽恕之爱的力量。以色列在过去的历史中以各种方式经历了这一点。

当他们在蜜月期间背叛上帝，在石板尚未完全完成时就崇拜金牛犊时，上帝对他们施予了怜悯和恩典。但我将来与他们立的约不会像我把他们带出埃及时所立的约。将来的约会比那更好。

我认为更深层次的宽恕和对上帝宽恕的更深体验将是其中的一部分。好吧，新约解决了旧约失败所带来的问题，就过去而言，它为数百年来发生的所有罪恶和失败提供了宽恕。到这一点。但还需要有一些东西，如果这个新约要发挥作用，那么未来呢？我们如何保证这种罪恶模式不会继续下去？嗯，宽恕在一定程度上会激发这一点。

但神向以色列应许的新救恩的第二个组成部分，这个新约的核心是，主将赐给他的子民新的能力和新的能力来顺服主。耶利米书的解释是，耶利米说，主要把他的律法写在他们心上。所以，在旧约中，律法是写在石头上的。

正是这条诫命，它是一系列的诫命，对人们来说是外在的，命令他们做某些事情。就像当我们看到“不要在草地上或未干的油漆上行走”一样，我们只是有这种内在的愿望，没有遵守外在诫命的内在愿望，我们就不会遵循。所以，上帝所应许的是，我将给你一个不要在草地上行走的愿望。

当你看到那块未干的油漆时，我将把那个标志放在那里的人的愿望放在第一位，我将给予你服从我并遵守这些法律和规则的能力和能力。这些诫命。好的。这又是对耶利米时代人们尤其如此的问题的解决方案。

罪的赦免，耶利米，主对耶利米说，我要记念他们的罪并惩罚他们。所以，解决办法是主说，我要忘记他们的罪而不记得它。但当主说，我要赐给他们一颗新心，我要把律法写在他们心上时，这特别颠倒了我们在耶利米书第 17 章第一节中读到的内容。

这就是耶利米所传道的人民的状况。他说犹大的罪孽是用铁针和钻石尖头刻下的，刻在了他们的心版上。所以，想想这些用来在石板上刻下信息、字母和文字的铁制工具吧。

同样，以色列人的罪孽也深深地刻在他们的内心和性格中。这是他们的本性。他们没有顺服上帝的意愿。

所以，上帝要做的就是取走那些被罪孽烙印在心里的人。他将抹去那些罪孽，用一颗刻有上帝话语的心来代替。这样，他们就会有内在的服从上帝的愿望。

17:9 说，人心比万物都诡诈，坏到极处。谁能识透呢？好吧，主将为他的子民做心脏手术，他将治愈他们的心脏问题。第 32 章第 39 至 40 节澄清说，当上帝将律法写在他的子民心中时，他们就会有服从他的愿望。

他们将永远忠诚。主将使他们心存敬畏。他们将遵守律法，并克服耶利米时代人民所经历的流亡灾难。

他们再也不必经历这些，因为新约将赋予他们服从的能力。所以，当我们开始思考新约和新心这个概念时，旧约中的各种段落和事物开始浮现在我的脑海中。上帝将给他的子民一颗新心的想法早在《申命记》中就被讨论过了。

我想让我们注意到申命记中发生的一个运动，我认为这也反映了耶利米书中发生的事情。在申命记第 10 章第 16 节中，主对人民说，所以你们要割除心里的包皮，不要再顽固。割掉你们内心外面的那个阻碍你们服从上帝的坚硬部分。

对你的心脏进行包皮环切术，体验心脏的转变。把你的心交给神，这样你就会渴望顺服他。请注意，神正在命令以色列这样做。

嗯，我们知道，在《申命记》和《旧约》其余部分中，以色列人是一个铁石心肠的民族。最终，他们将被流放。那么，在申命记 30 章中，当他的子民被掳时，神会为他们做什么呢？他这样说：当他们回到他身边，当他们悔改，当他们生活在这些国家时转向主，主就会给你的心和你后代的心行割礼，这样你就会爱主，你的子孙。愿上帝与你们同在。

所以，申命记以这样的观念开始：给你的心行割礼，归向主。这是你的责任。老百姓做不到。

最终，神会给他们一颗新心，也会给他们顺服的能力。现在，他们有能力服从，我们会谈论这一点，但他们选择不跟随主。主最终会介入并进行心脏手术来改变他们。

我们在以西结书中看到同样的运动。以西结书第 11 章将要，对不起，以西结书第 18 章。让我读一下这段经文。

以西结书第18章第31节这样说：把你们所犯的一切罪孽都除去，为自己建立一颗新心、新灵。以色列家啊，你为何要死？那么，神吩咐以色列人做什么呢？获得一颗新心。与神和好。

远离你的罪。获得一颗新心。为什么你要为你的罪而死？如果你没有经历这种内心的转变，那就是你要去的地方。

好的。所以，这是上帝告诉以色列人要做的事。他们要割除自己的心。

嗯，主在以西结书第 11 章第 18 和 19 节中对人们说，主说我将给他们一颗心，我将把新的精神放在他们里面。我将从他们的肉体中除去石心，给他们一颗肉心。所以，申命记说，要为主行割礼。

割礼你的心。人民是叛逆和顽固的。当他们被流放时，上帝会割礼他们的心。

以西结书，给自己一颗新心吧。你为什么要死呢？最终，他们经历了流放的审判，因为他们不会回到上帝身边。上帝对他们承诺了什么？我会给他们一颗新心。

耶利米书也出现了同样的运动。在书的开头就发出的回归呼吁中，请记住那里使用的隐喻。耶利米书第四章第二节，割礼你的心。

耕耘那片有抵抗力的土壤，然后，回到上帝身边。割礼你的心。人们最终不会这样做。

为什么？因为他们所爱的罪孽深深地刻在了他们的心里。那是他们的欲望。那是他们的心。

那么，上帝在耶利米书中承诺做什么呢？他承诺给他们一颗新心。所以，同样的运动也来自获得一颗新心。人们没有这样做。

上帝最终会赐予他们一颗新的心。这不仅是耶利米书。申命记和以西结书也是如此。

有一个模式。神将要做心脏手术，为他的子民带来转变。好的。

我们问自己这个问题，好吧，神会把律法写在他们的心上，给他们服从的欲望。上帝要给他们做心脏手术。如何？这是怎么发生的？神最终如何将律法写在他的心上呢？好吧，我们开始引入一些其他的经文和对先知的其他一些应许。

你看，耶利米在新约这个术语上有些独特，但还有许多其他先知基本上在谈论同一件事，以及神将来要与以色列立的约。新约的时间将是国度和复兴的时间。所以，新约并不是耶利米独有的。

它确实与我们在整个先知中读到的复兴的应许相一致。具体的方式，当我们以耶利米书为例，当我们将这段经文与其他关于神将在以色列人民的生活中做什么以实现复兴的应许放在一起时，这就是他要写律法的方式在他们的心上。他将以一种新的方式、一种全新的方式倾注他自己的精神来做到这一点。

因此，耶利米书中写在心上的律法与许多其他预言章节有关，这些章节专门谈论圣灵的浇灌和神的灵的浇灌。让我只提其中的几个。以赛亚书 32 章 14 和 18 节。

耶路撒冷将要被毁灭。犹大和以色列将受到审判。第 14 节说宫殿已被废弃。

这种情况会持续多久？第 15 节说，直到圣灵从我们身上倾倒出来，旷野变为肥沃的田地，肥沃的田地变为森林。什么会带来转变？主会以一种新的方式倾倒他的灵。主会如何将律法写在他心里，写在他子民的心里？他会将自己的灵放在他们里面。

以赛亚书第 59 章第 20 和 21 节。耶和华在那里说，一位救赎主将来到锡安，来到雅各中那些离弃罪孽的人那里，耶和华说。至于我，这是我与他们立的约。

它没有谈论新约，但这是上帝将要与他的子民订立的未来契约。主说，我的灵加在你身上，我放在你口中的话，不会离开你的口，也不会离开你后代的口。主说我要倾注我的灵，灵甚至会把上帝的话语放在他子民的口中。

现在我想让你们记住耶利米书第一章，这就是上帝为耶利米这位先知所做的。耶利米接受了这些话，觉得这些话很甜蜜。结果，耶利米成为上帝话语的具体代表。

他活出了上帝的话语。这最终也会发生在所有以色列人身上。他们将成为上帝话语的活生生的代表。

为什么？因为圣灵的能力和能力。约珥书第二章说，末后的日子将是神将他的灵浇灌在一切有血气的以色列人身上的时候，无论男女青年，老人，老年妇女，所有以色列人，伟人，领袖，先知，而是人民自己。人们的精神、神的子民将会受到倾倒，这与过去所经历过的任何事情都不同。

这将使法律有可能写在他们的心上，以便他们有服从的愿望。现在，我认为将耶利米书第 31 章第 31 至 34 节放在我认为与先知书中最相似的段落（以西结书第 36 章第 26 至 28 节）旁边特别有帮助。所以，让我们看看这段话。

在我们课堂上，当我们学习这段经文时，我经常让学生把这两段经文并排摆放，比较这段经文中哪些内容相似，哪些内容可能不同。我认为它们有助于我们理解每段经文。但以下是《以西结书》所说的。

第 26 节，我将赐给你们一颗新心，并将新的灵放在你们里面。耶利米说，我要写律法，主要把律法写在我们心里。以西结书的信息更是翻译，主要赐给你们一颗全新的心。

他说，我将从你们的肉体中除去石心，赐给你们肉心。我将我的灵放在你们里面，使你们遵行我的律例，谨守遵行我的典章。那么，耶利米书的什么内容使他们能够遵行呢？主将把律法写在他们心上。

以西结书中的什么内容将使人们有能力服从？主将把他的灵放在他们里面。因此，当耶利米说上帝将把律法写在人们的心上时，他的意思是什么？这意味着主将通过赐予他自己的灵来使他们能够服从。就好像以色列一直是一个不忠诚的盟约伙伴。

因此，主将以某种方式和能力进入他们心中，使他们最终成为忠实的盟约伙伴。现在，鉴于所有这些以及对未来的承诺，我认为了解耶利米所说的和耶利米没有说的关于旧约的内容很重要。他承诺，未来将会有更大的能力和更大的赋权。

圣灵将倾泻而下，以色列人以前从未经历过这种事。将有更彻底的宽恕，所有这些都是赋能的一部分。但耶利米并没有说，他并没有声称上帝在旧约下没有提供赋能和力量。

我想很多人都有这种理解。好吧，如果以色列人要服从旧约中的上帝，他们就必须依靠自己的力量。割礼自己的心。

给自己一颗新心。或者如果他们要遵守法律，这基本上是一种外在的东西，他们要遵守规则。这是一个法律体系。

他们没有恩典来帮助他们做到这一点。这不是耶利米对旧约的看法。他也没有说上帝让他的人民注定失败，让他们无法在旧约下服从他。

事实并非如此。上帝通过出埃及时提供的救赎，为以色列人民提供了精神上的转变。问题是，当时生活在以色列国的许多人没有利用那里的恩典。

这并不是说旧约中没有恩典，不同之处在于新约将提供恩典。而是说，旧约和新约之间的不同之处在于，人们将充分利用上帝将要倾注给他们的这种压倒性的恩典。听听这个。

当主在申命记第 10 章中说“割礼你们的心”或当先知耶利米说“割礼你们的心”时，如果主没有给他们能力在心中下定决心要跟随主，那么这基本上就是一个空洞的命令。主命令他们这样做似乎反映出，如果他们以正确的方式回应上帝，他们有能力服从他并遵守他的命令。当摩西在申命记第 30 章中将摩西律法传给他们，并提醒他们他们的契约责任时，他并没有告诉以色列人，你知道吗，你们不能遵守摩西律法，因为这是不可能的。

他告诉他们，上帝赋予了他们遵守律法的能力。申命记 30 章 11 节说：我今日所吩咐你的诫命不是你难守的。它并不在天上遥远的地方，你不必升到天上才能得到。

它并不在地底深处，你不必深挖。它就在你面前。主通过他在出埃及记中为人民所做的一切，通过救赎的奇迹，使个人的精神转变成为可能。

问题是，许多旧约下的人从未利用这一点。但在旧约下，当个人回应上帝的恩典并相信上帝时，我相信他们经历了精神上的重生和转变，这与我们今天作为信徒所经历的类似。当他们以个人的方式认识主时，上帝在他们的生活中做了改变的工作，使他们有能力爱他、服从他，并将律法写在他们心中。

诗篇 37 篇 30 和 31 节中，诗篇作者说：“义人的口说出智慧，他的舌头讲说公平。上帝的律法在他心里。他的脚步不会滑跌。”

所以，旧约之下的人们确实经历了耶利米所承诺的一切。我会把律法写在他们心上。诗篇作者说我已经做到了。

在第 40 章第 7 和 8 节中，大卫作为国王说道，“看哪，我来到了书卷上，书卷上记载着我的事。”大卫作为国王说道，“我意识到律法书上有些话要对我说。律法书上记载着关于我的事情。”

我登上王位时抄了一份下来。但他在第 8 节也说，“我的神啊，我乐意照你的旨意行。你的律法在我心里。”

因此，旧约并不要求人们竭尽全力，以某种外在的人类方式来遵守上帝的律法。他们经历了精神上的转变。我相信他们经历了精神上的再生工作。

旧约中并没有为我们清楚地阐述和阐述圣灵的使命和工作，但我相信它确实存在。像大卫这样真正认识主的人经历了转变。在诗篇 119 中，大卫以这些奢华的方式表达了他对上帝律法的热爱。

对他来说，这比蜂蜜更珍贵，比蜂蜜更甜，比黄金更珍贵。你会说，如果大卫对《利未记》如此兴奋，想象一下如果他能读《罗马书》和《约翰一书》会有什么感觉。但即使作为旧约信徒，他也热爱上帝的律法。

在那篇诗篇中，他不仅表达了对上帝圣言的热爱。他还说，上帝啊，请你在我的生命中做工，让我有服从上帝的意志和性格。我意识到我无法靠自己做到这一点。请赐予我所需的恩典。

上帝愿意将这一点赐给那些以个人方式认识他的人。当大卫犯了罪，在他与拔示巴犯了罪之后，在他隐藏了这个罪之后，最后，在长期背离上帝之后，他在诗篇 51 中来到上帝面前，他说，为我创造了一颗新心并更新了我。我内心有一种正确的精神。我认为大卫所设想的是精神转变的工作，无论是在旧约还是新约下，使个人能够服从主并遵循他的命令。

这是为旧约之下的人们提供的。你说，好吧，如果这是真的并且有道理，那么我们该如何处理像申命记第 29 章第 2 到第 4 节这样的段落呢？摩西对这里的百姓说，摩西召集了以色列众人，对他们说，耶和华在埃及地，在你们眼前向法老和他一切臣仆所行的一切事，你们都看见了。你的眼睛已经看到了这一点。

但接着他说，但直到今天，主还没有给你们一颗能够理解的心，一双能够看的眼睛，一双能够听见的耳朵。这是怎么回事呢？我认为关键在于人们没有利用上帝赐予的恩典。结果，他们受到的惩罚是，他们没有经历主为那些真正认识主的人所做的心灵转变。

而从埃及出来的那一代人，全都死在了旷野，因为他们有一颗叛逆的心。甚至在准备进入那片土地的那一代人中，也有很多人不以个人的方式认识主。所以，这些描述以色列人顽固、叛逆、铁石心肠的描述，我们可能会这样说，嗯，你知道吗？上帝只是让他的子民注定要失败。

从终极意义上来说，这是真的。最终，需要有一位救世主。但在旧约中，当个人认识主时，神就为他们提供了顺服的能力。

所以，这就是旧约和新约之间的区别。旧约是与整个以色列民族订立的国家之约。作为一项全国性的圣约，该圣约涉及并包括信徒和非信徒。

它涉及作为犹太人的人们，经历了出埃及记的拯救。但该群体中也有一些人从未亲自表达过自己的信仰和信任。他们从未经历过这种个人转变。

当我们纵观以色列的历史时，真正认识主并经历过个人救恩的余民似乎往往是极少数。不认识主的民族是硬着颈项、悖逆的。

他们心肠铁石。他们是主至今还没有给你一颗理解和顺服的心的人。但这是他们自己的选择。

这并不是盟约本身的失败。那些真正认识主、通过个人悔改和信心来认识他的人，经历了内心的转变。旧约和新约的区别在于，在新约中，每一个属于该约的人都会以个人的方式认识主。

每一个属于这个圣约的人都会真正与上帝建立救赎关系。当人们通过信仰和悔改与上帝建立救赎关系时，上帝就会进行这种转变。你看，旧约在很多方面都像我们的教会角色。

我们的教会角色由我们的教会成员和那些以个人方式深深认识主的人组成。但我们的教会角色也由那些与上帝没有关系的人组成。他们可能是教会的成员，但他们不认识主。

这就是旧约下的以色列。在大多数情况下，似乎大多数人都是从未经历过个人救赎的人。新约赋予的力量是上帝将使整个国家追随他。

这就是为什么罪的模式将会被打破。这就是为什么流亡不再需要发生：每个参与这个圣约的人都将认识主并成为上帝子民的一部分。但整本旧约的耶利米并不是说旧约中的人不知道或没有经历过这种转变。

记住耶稣在约翰福音第 3 章中对尼哥底母说的话。他说你必须重生。你必须经历精神上的转变才能进入天国。尼哥底母说，你说的新生是什么意思？你在说什么？我能再次进入我母亲的子宫吗？我能再次进入我母亲的子宫重生吗？耶稣，你在说什么？耶稣对他说，你是在告诉我，作为以色列的老师，你不知道这些事情吗？你不知道以西结书第 36 章吗？你不知道……这是上帝一直为那些真正认识他的人所做的心灵转变。

但新约赋予的权力和能力是，所有加入新约的人都会认识主。因此，过去得到宽恕，未来得到能力。现在，我们很快就要结束这段时间了。

我想研究一下第 31 至 34 节中关于新约的其他具体承诺。上帝将律法放在祂子民的心中后，第 33 节说，“我要作他们的上帝，他们要作我的子民。”因此，恢复盟约关系，这种表达被称为盟约公式。

耶和华是他们的子民，耶和华是他们的上帝，以色列是上帝的子民，这一切将要恢复。不再有人教导自己的邻居和自己的兄弟，说要认识耶和华，因为他们从最小的到最大的，都认识我。好的。

加入这个圣约的每个人都将与神有直接的个人关系。在旧约中，在许多方面，由于民族之约以及在信徒和非信徒之间建立的方式，上帝的临在很大程度上是通过他们的祭司，通过他们的先知，通过他们的先知向以色列人传达的。领导人。在新约中，与神将会有更直接的关系，因为每个属于新约的人都会认识主。

最后，我们回到本课前面重点讨论的承诺。神说我会宽恕他们的罪孽和罪恶。我不会再记得了。

所有这些事情，罪孽的赦免、律法刻在心里、盟约关系的恢复、人人都直接认识上帝，这就是能力。这就是赋权。这就是伟大的救赎之工。

这是比第一次出埃及更伟大的第二次出埃及。作为基督的信徒，我们应该对此感到兴奋，因为新约将澄清，这个新约不只是为以色列家而立。它不只是为犹大家而立。

作为上帝的子民，我们现在正在经历这个新约。耶稣说，在他死前一晚，他走向十字架，把杯子递给他的门徒，这杯代表着将影响耶利米所承诺的新约的血。耶利米承诺了新约。

耶稣使新约的应许成为现实。我们作为耶稣的追随者而生活，体验新约的祝福，神将他的灵放在我们里面。我们不只是被宽恕了。

我们有能力以新的方式生活。现在，鉴于此，我想用一句话来结束。约翰·金门说，作为新约信徒，我们生活在应验的时代。

我们生活在新约时代。我们生活在一个圣灵浇灌的时代，无论旧约中神的灵有什么事工，我们都意识到，通过基督的死，神的灵有更大的作用，更大的精神倾注出来。由于耶稣在十字架上为我们所做的事，神的爱更有能力抓住我们的心并改变我们的生活。

但他说，金门说，根据我们在自己的经历和整个教会生活中经常看到的情况来思考这一点。他说，实际上，基督教信徒的地位和生活，或者说基督教信徒的实行和生活，与旧约信徒并没有太大的不同。我们像路得和哈拿，结出圣灵的果子，但我们也像雅各和大卫，更明显的是顺从肉体而活。

然后他继续说，你知道，让我们想想圣灵的浇灌。金门说，当我们有时审视自己的生活或新约中信徒的生活时，例如哥林多前书，就好像圣灵还没有被赐予一样。或者说，如果我们从哥林多前书的角度来看，灵并不是还没有被赐予，甚至远非如此。

事实上，圣灵的赐予似乎带来了更多需要解决的问题。因此，哥林多教会就像旧约以色列的上帝子民一样，很容易受到圣约诉讼和神圣驱逐。作为基督的信徒，我们需要逐渐理解我们在新约下所拥有的赋能和授权。

上帝把他的精神放在我们里面……上帝给了我们内在的愿望和服从他的能力。我们这些福音传道人和新约传道人需要认识到我们分享的信息的力量以及这些信息改变人们生活的力量。我们不会通过我们的布道、我们的个性、我们的计划、我们的教堂来改变人们的生活。

我们用新约的改变生命的信息来改变人们的生活，即神赦免过去的罪，并且神使我们在展望未来时能够顺服。在我们的下一课中，我们将更多地思考如何根据新约圣经以及其中给我们的附加启示来理解新约。但当我们结束本课时，我们可以庆祝我们所拥有的授权和能力，因为我们已经开始经历耶利米向以色列和犹大人民所应许的，这将是他们复兴和回归主的一部分。

这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是《新约》第 26 节，《耶利米书》第 30 章至第 33 章。

