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这是加里·耶茨博士对耶利米书的教导。这是第 28 节，《耶利米书》第 30-33 章的复兴阶段。

我们继续关注耶利米为以色列人民和其他人民带来复兴的信息，就是他对当时的人民甚至以色列人民所说的话。

耶利米的信息对救赎历史的发展有何意义？根据新约，我们如何理解耶利米的信息？今天神在教会里做什么呢？这些是我们将在第二次会议中继续探讨的一些事情，讨论恢复的阶段。我们在上一堂课中看到这样的观点：先知中所给予的国度应许是现在已经经历过的应许，但它们在某种意义上也是尚未实现的应许。关于神在未来的以色列民复兴中要做什么，先知们有四个基本想法。

第一，人们将会回归土地。

第二，将重建城市，特别是重建耶路撒冷和圣殿。

第三，将会有一位新的大卫来统治人民。

第四，神赐给以色列的祝福也会延伸到列国。所以，当我们读到新约时，这些事情都在基督里应验了。我们已经达到了应验的阶段，神的国已经到来，但国度虽然已经开启，但还没有终极完成。

我们在上一次会议中讨论了恢复的三个阶段。复兴的第一阶段是居鲁士颁布法令后，人们回到故土，从流亡中归来。 538年，居鲁士和波斯人击败了巴比伦人。

不久之后，居鲁士颁布法令，称犹太人可以返回耶路撒冷。他们可以重建圣殿。他们可以敬拜主。

他们可以在自己的土地上生活。这就是耶利米预言的开始。耶利米曾说过，70年后，主会把被掳的人从巴比伦带回来。

然而，复兴的第二阶段发生在耶稣第一次降临时。当我们来到旧约圣经预言时代的末期，然后经过两约之间时期，进入新约时代时，我们看到以色列人民仍然处于流亡状态。他们仍然受到压迫。

他们仍然受制于外邦人。他们仍然受制于他们罪孽的更严重的束缚。因此，耶稣第一次降临是为了实现先知们对以色列复兴和从流放中归来的诺言。

我们今天作为信徒所享有的新约的现在方面是由耶稣的十字架和死亡带来的。耶利米谈到了新约。他在耶利米书第 31 章中给了我们这个预言。

新约的实现是通过耶稣之死而生效的。请记住，当上帝与以色列人立约时，旧约是通过献祭和向人民洒血而建立的。正是一次死亡使旧约生效。

死亡也使新约生效。为我们提供了两件主要的事情。由于基督的死亡，我们得到了新约祝福的两个主要方面。

第一，我们得到了彻底赦免罪孽的承诺，主不再记念我们的罪孽，因为为此已经献上了完美的祭品。我们还得到了来自新约的属灵支持和属灵赋权，因为上帝将他的律法写在我们心中。当我们将耶利米书第 31 章的承诺与旧约中的其他预言（如以西结书第 36 章）放在一起时，我们就会明白，律法写在心中，属灵支持来自上帝将他的灵倾注在他的子民身上。

在最后的晚餐之夜，当我们读到路加福音第22章第30节的这段经文时，耶稣对门徒说，这杯为你们倒出来的，就是用我的血所立的新约。因此，正如在摩西时代，血与以色列建立了旧约一样，也有血，还有更重大、更有价值的祭物，也使新约生效。这是一个特别的想法，新约的新方面，这一切是如何通过耶稣的死而生效的。

这是希伯来书中特别重要的一个观念。希伯来书将教导有关耶稣的事。他是我们完美的大祭司。

他不仅仅为我们的罪献上动物祭品和动物血。他献上了更完美的祭物。他不仅仅在地上的会幕或地上的圣殿中侍奉，那只是天上圣殿的影子。

通过他的牺牲，他实际上已经进入了天堂上帝面前。他作为完美的大祭司提供了完美的牺牲。由于那完美的牺牲，他为我们与上帝建立了新的盟约关系，这种关系远远优于与利未人、动物献祭、地上的帐幕以及耶路撒冷圣殿有关的旧约。

所以，耶稣已经献上了一个完美的祭物。他是一个完美的大祭司。所以希伯来书第 8 章第 7 节说，如果第一个约是完美无缺的，就没有必要再寻求第二个约了。

因为他在说这些话时，就挑剔他们，希伯来书第 8 章第 8 至 12 节引用了耶利米书第 31 至 34 节。事实上，这是新约中引用旧约最长的一段。所以，这段经文对早期教会来说显然很重要，对希伯来书的作者来说显然意义重大。

耶利米对以色列人民的承诺就是我们今天作为教会所经历的。那些祝福已经生效。没有两个新约。

上帝并没有将子民分成两个不同的民族。我们因耶稣的工作而享受上帝通过先知们承诺的新约的祝福。希伯来书第 8 章中有一段很长的引文，来自耶利米书第 31 章，我认为这段引文非常清楚。

好吧，你可以直接将耶利米对以色列人的应许与我们今天作为耶稣基督的信徒所拥有的联系起来。为什么有这种可能性？这是因为耶稣完美的牺牲。希伯来书 10 章 10 到 14 节将回到同样的想法。

这就是它所说的。它说，根据这个意愿，我们通过耶稣基督的身体一劳永逸地献上而得以成圣。旧约中的献祭的真实情况是什么？它们必须定期提供。

赎罪日和献祭日、祭司和百姓的赎罪祭必须每年献一次。如果不进行每年的献祭，就没有赎罪。除非罪不断地得到解决，否则人们就不会被允许生活在神的面前。

因此，耶稣献上了更高级的祭物，因为他只献了一次。希伯来书说，每个祭司每天都站着侍奉，重复地献上同样的祭物，但这永远不能除去罪孽。我的意思是，旧约里有赎罪，但真正意义上的动物献祭并不能完全解决罪的问题。

他们无法完全影响新约所应许的彻底的宽恕。他们无法带来像基督的死将神的爱带入我们心中那样的精神力量。它带来圣灵的恩赐。

耶稣的死成就了旧约和旧祭祀所无法成就的事。第 12 节说，基督献上一次永远的赎罪祭之后，就坐在神的右边，等候他的仇敌作他的脚凳。所以，王国的应许是由耶稣的死发起和开启的。

耶稣通过他的死亡、复活和升天，坐在父神的右边，在神的右边统治。由于他在十字架上为我们所做的完美工作，他进入了神国度统治的新阶段。神的国度有了新阶段，这是耶稣工作的结果。

因此，圣经可以用几种不同的方式来谈论上帝的国度。它可以说上帝的国度是永恒的。他是一位至高无上的君王。

他做他想做的事，从万物诞生之初，甚至在世界诞生之前，这都是事实。过去如此，将来也永远如此。

它就在现在。但圣经也可以说上帝的王国是新的，是末世的，上帝以新的方式开创和开始他的王国统治的时代是通过耶稣的死亡、埋葬、复活和升天实现的。然后他说，“……因为他只用一次献祭，就使那些被分别为圣的人永远完全了。”圣灵也为我们作证说，这是我在这些日子以后要与他们立的约。

希伯来书第 10 章再次为我们提供了对《耶利米书》第 31 章第 31 至 34 节的冗长引用。因此，耶利米关于新约的应许不仅对耶利米书的神学很重要。这不仅对旧约先知的信息很重要。

这是一段关键的经文，可以帮助我们理解耶稣通过他的死为我们所成就的事。新约所带来的这种能力、这种授权、这种转变是我们已经在耶稣身上经历的。希伯来书作者的论点是，希伯来书是写给一群人的，他们想要回到他们古老的犹太生活方式，回到献祭，回到摩西律法，回到地上的圣殿，所有这些事情这与旧约有关。

希伯来书的作者所说的是，当你已经经历了新约的末世祝福时，为什么你还想回到旧约呢？当你拥有耶稣赋予你的力量和完美的牺牲使这个新约生效时，你为什么还要回到动物献祭呢？当我们拥有神将他的律法写在我们心上并且我们可以为他而活的生活时，为什么你想回到旧约和摩西律法以及它所带来的失败和死亡呢？因此，耶利米书 31 章的引文对于希伯来书的论证非常重要，它说，这就是为什么耶稣对我们如此重要。这就是为什么我们不想回到旧约。耶稣是一位完美的大祭司，他带来了彻底的宽恕、赋权和能力的祝福，我们没有理由想回到那里。

因此，我们思考我们正在经历的新约的这些祝福。这就是神改变我们生活的方式。当我们传福音、与人们分享基督并看到神在人们的生活中带来的属灵转变时，这就是新约的现实。

这就是耶稣改变生命的力量，因为他正在实现耶利米的应许。因此，在新约神学中，耶利米对新约的应许与通过耶稣的死实现、实施或开启该约的祝福之间存在着重要的联系。第一阶段是他们从流放归来。

在第二阶段，耶稣来宣布国度的祝福，复兴的祝福，他通过完美的牺牲和完美的死亡来实现这一点。当我们思考这一点时，耶稣、耶利米和十字架之间还有另一种联系，我发现这种联系绝对令人着迷，我想花几分钟谈一谈。现在，为了做到这一点，为了帮助我们了解耶稣、耶利米和十字架之间的进一步联系，我们必须把以赛亚书带入这一点和讨论中。

以赛亚书谈到了上帝的仆人，他谈到了上帝的仆人，他的使命是拯救和恢复以色列作为上帝国家的仆人。在以赛亚的神学中，上帝让以色列成为他的仆人国家，向各国宣扬和宣告他的荣耀，但他们未能完成上帝仆人的使命。以赛亚在第 42 章中说，我的人民以色列，他们是瞎子和聋子的仆人。

他们本应带领其他国家信奉上帝。但他们自己却找不到通往上帝的路。他们没有通过遵守法律向各国反映上帝的信仰，反而变得不服从。

以赛亚的神学中必定有这样的观点：国家仆人的失败需要一位仆人来恢复上帝与以色列之间的盟约关系。以赛亚书中的一系列所谓仆人之歌集中讲述了这位仆人。这些仆人之歌见于第 42 章、第 49 章、第 50 章和第 53 章。

作为基督徒，我们都熟悉以赛亚书 53 章中受苦仆人的段落。这位仆人将如何完成他的使命？他将如何恢复国民公仆的地位？他将如何宽恕他们并解决他们的罪问题？好吧，最终，第 53 章说的是，这个仆人为了完成神赋予他复兴人民的使命，必须死，他必须牺牲自己的生命，为人民作赎罪祭。 。神乐意压垮他，让他经历这样的苦难，这样他就能拯救以色列人民。

以赛亚书 53:6 说，“我们以色列人都走迷了，都如羊偏行己路，耶和华却把我们众人的罪孽都归在他身上。”而当这位义仆完全无辜地为以色列人献出自己时，上帝接受他作为人民的赎罪祭，他的死最终带来了国家仆人的复兴。好的。

现在，你可能会说，我以为我们在谈论耶利米和新约。为什么我们在这里迷失在以赛亚和受苦的仆人身上？好吧，还有几件事。当我们思考以赛亚书中的仆人时，你知道，问题来了：这个仆人是谁？你知道，我们怎么认识他？我们如何认出他？作为基督徒，我们立即想到受苦的仆人是耶稣。

以赛亚书53章是关于十字架的预言。使徒行传第8章，当埃塞俄比亚队读到这段经文时，腓力向他解释，他说，让我告诉你，这就是如何在耶稣身上应验的。我们知道耶稣是受苦的仆人。

但是当你回到以赛亚书并在预言的背景下看待这一点时，那个仆人的身份并不是很清楚。有点神秘和阴暗。我们可以看到他，就像我们通过软相机镜头看一样，我们可以看到剪影中的阴影，但从以赛亚书本身来看，这个人物的确切身份并不清楚。

还记得使徒行传第 8 章中的埃塞俄比亚太监吗？当他读到这段经文时，他说，这在说谁？是在说以赛亚吗？是在说别人吗？当我读以赛亚书时，这个问题也出现了。有人说，以赛亚书中对受苦仆人的描述是把他描述为新的摩西，他扮演着先知、祭司和君王的不同角色。最终，这将在耶稣身上实现。

但正如以赛亚书中对这个人的描述，有人这样描述，主提出了这个人物，他将要来拯救以色列。从某种意义上说，当他描述他时，他留下了一个开放的工作描述。以赛亚书的后半部分几乎就像挂着一个招聘启事。

谁将成为仆人？谁将成为新的摩西，复兴人民，履行先知、祭司和君王的职责，带来先知们所说的新的出埃及、拯救和复兴？好吧，随着个人仆人的整个概念开始发挥作用，随着这个开放的工作描述出现，需要帮助，以色列需要拯救者；在旧约中，似乎有各种各样的人扮演着这个角色。在某些方面，先知以赛亚本人就是一个仆人般的人物。他是先知的先驱，宣布，主啊，上帝恩惠的时刻即将到来，囚犯将被释放。

从某种意义上说，以赛亚是一个仆人般的人物。但当我们读到耶利米书时，我们终于回到了耶利米的身上。这就是我要说的。耶利米作为一名先知，在履行他的先知使命和上帝对他的召唤时，在许多方面，他与我们描述的上帝的仆人非常相似，这个在履行使命时遭受苦难的仆人。

记住以赛亚书 42、49、50 和 53 章中的仆人之歌。以赛亚书 50 章 4 至 9 节中的仆人之歌告诉我们，每个仆人都要顺服上帝。他将忠于自己的使命，这立即将他与国家形成了鲜明的对比。

他将背对着人挨打，他将受到羞辱，然后再得到平反。所以，我们有一位被神呼召的先知，履行他的使命，他的背被打，他被羞辱，然后神最终为他辩护。好吧，我们几乎听到了耶利米书第 20 章的回声。

耶利米传讲需要顺服巴比伦的信息。他提醒人们他们对圣约的不忠以及他们所犯的罪。耶利米书 20 章告诉我们，因此他被捕，一位名叫巴设的祭司殴打耶利米，并将他投入监狱。

看起来，你知道，谁来回答这个空缺职位描述？嗯，到目前为止，耶利米确实做到了。以赛亚书第 53 章，关于受苦仆人的伟大段落，以及一段精彩的旧约经文，提醒我们耶稣将为我们做什么。以下是对仆人的描述，《以赛亚书》第 53 章第 7 节和第 8 节。

他受了欺压，他受了苦难，他却不开口。就像一只被牵去宰杀的羔羊，又像一只被剪毛之前的羊沉默不语，他也同样不开口。好吧，如果这是受苦仆人的公开职位描述，如果我正在读这篇文章，这将不是我想要申请的工作。

从很多方面来看，当上帝赋予耶利米使命时，耶利米也意识到了使命意味着什么，他并不一定已经做好了充分准备。但这里用来描述受苦仆人的术语将在耶利米书中用来描述受苦，以赛亚书中用来描述耶利米的苦难。请注意，那里说，他像羔羊一样被牵到宰杀之地，他被从活人之地剪除。

在耶利米书第 11 章第 19 节中，耶利米在向主哀叹和忏悔时，谈到了他的使命以及他所遭受的所有苦难和虐待。在这段经文中，他谈到了自己家乡亚拿突的人们想要处死他。耶利米这样描述自己。

他说我就像一只温顺的羔羊，被牵去宰杀。我不知道他们设计阴谋来针对我，说，让我们毁掉这棵树和它的果实，让我们将他从活人之地剪除。所以，羔羊被牵去宰杀，被从活人之地剪除，这个术语在以赛亚书 53 章中用来指仆人，在耶利米书 11 章中用来指耶利米。

现在我们不想讨论哪段经文最先出现、以赛亚书的日期等关键问题。我只想让我们明白这一点：在这个关于受苦仆人最终将复兴他的人民的公开职位描述中，耶利米似乎在很多方面都履行了这一角色。但我们知道，我们明白，耶利米最终并不是那个带来先知所承诺的复兴的人。

耶利米明确地回答了工作描述。他忠于上帝对他的呼召。就像仆人一样，他甘愿挨打。

他被羞辱，他被迫害，他被反对，他受苦。他就像一只羔羊，被引导着。但这位仆人最终的工作并不是耶利米完成的。

在耶利米之后，必须有一个人能够以更大的方式回答并完成这项工作描述。耶利米遭受迫害。诗意地，他像一只羔羊一样被带到了屠宰场，而他的敌人的意图是置他于死地，并将他与生者之地隔绝。

耶稣一路回答了这个职位描述。耶利米诗意的真实对于耶稣来说也是真实的。他是导致宰杀的羔羊。

耶利米永远无法做到这一点，因为耶利米自己是一个有罪的以色列人，耶利米，耶和华，提供了赎罪祭和赎罪祭。他是无罪的人，百姓的罪孽都归在他身上。他是被神压碎的那一位，也是成为赎罪祭的那一位，以便他能复兴百姓。

他能做到这一点，因为他在各方面都是无罪的。耶利米是主的仆人，小s，他为我们预见并预示了最终受苦的仆人。但耶稣是一位更完美的受苦仆人。

以赛亚书 53:7 说，作为最终受苦的仆人，这位复兴以色列的人没有开口，也没有抱怨他的苦难。好吧，当我想起耶利米书第 11 章至第 20 章中耶利米的忏悔时，耶利米确实有时开口了。而且我们看到他这样做是正义的，但他并没有完全实现以赛亚书 53 章所期待的。

以赛亚书 53:12 说，受苦的仆人最终将为许多人代求。因此，他将通过他的死，把人们带回到上帝身边。正如我们在希伯来书中看到的关于新约和耶稣之死一样，他将有效地为许多人代求。

好吧，记住上帝对耶利米说的话，耶利米书第 7 章第 16 节，11:14、14:11、15:1，不要为这些人求情，不要为他们祈祷。所以，耶利米，通过他所遭遇的苦难和反对，以及他给人民带来的希望信息，这位受苦的仆人将为以色列带来医治。通过他的鞭痕，我们得到了医治。

耶利米将在《安慰之书》中宣布，那些未曾得到医治的人将得到医治和药物。但耶利米无法完全实现这一点。他承诺的复兴从他的角度来看仍是未来的事，因为他的一生只期待着他将做出的完美仆人和完美牺牲。

当这种牺牲到来时，新约的祝福就会成为现实。而这正是我们因耶稣为我们所做的一切而经历的。当我们传福音时，当我们看到人们的生活发生改变时，当我们看到那些与毒瘾作斗争的人，或者那些与性取向或性罪孽作斗争的人，无论是异性恋还是同性恋，当我们看到那些与酗酒、婚姻问题、贪婪或自私作斗争的人，当我们看到他们的生活发生改变时，我们就会想起上帝是如何将他心中的律法写在他的子民身上的。

当我们看到我们自己的生活正在发生转变，以及上帝改变我并继续改变我的方式时，我成为基督徒已有 40 年了，还有很多其他方面我需要改变，但是新约的力量是真实的，因为完美的仆人已经献上了牺牲，将人们带回上帝身边。耶利米所应许的新约所需要的死亡已经发生了。在新约中，当我们审视这一切时，我最喜欢的关于事工的授权或赋权的段落可能与耶利米对新约的应许有关。

这段话可以在《哥林多后书》第 2 章中找到。作为一名使徒和一名传教士，保罗提出了一个问题：我认为，当我们考虑如何活出自己的生活时，你是一名牧师、教师、基督徒工作者，甚至只是一名信徒，这是一个应该时不时想到的问题。保罗说，当我想到传福音的难以置信的责任时，当我想到上帝赋予我的事工、信息和呼召所带来的令人敬畏的永生和死亡的含义时。请记住先知被称为守望者以及其令人敬畏的责任。

保罗在考虑自己作为使徒的使命时，也感受到了在上帝面前同样的义务和责任。他提出了这个问题。他说，谁能胜任这些事呢？当我想到我作为传教士、作为使徒传扬福音的责任时，这个福音涉及永生和死亡，谁能胜任这些事呢？谁能凭自己完成这个使命，或带来上帝希望人们生活的改变呢？这个问题的答案显然是，我们当中没有人能胜任这些事。

但新约的不可思议的承诺是，当新约的承诺和祝福开始在我们的生活中发挥作用，并开始在我们所服务的人的生活中发挥作用时，上帝就是让我们满足的人。保罗在哥林多后书 3 章 4-6 节中继续说，我们的满足来自上帝。上帝通过耶稣基督提供的满足与耶利米在耶利米书第 31 章中对以色列和犹大人民的承诺有关。

保罗谈到新约在他所传教的人们生活中的力量，并提醒哥林多人新约对他们的生活产生了什么影响。我们想想哥林多教会存在的所有问题和纷争。保罗仍然可以看着他们的生活说，但你知道，我看到了福音的变革力量。

我看到新约对你们生活的转变作用。他是这样说的：我们开始向你推荐我们自己了吗？这是第三章的开始，或者我们是否需要像某些人那样，向您或为您提供推荐信？保罗的事工受到哥林多教会许多人的挑战。他说，好吧，让我们考虑一下我的资历。

我需要给您提供外部信件和三封推荐信来证明我是耶稣的有效使徒吗？他说，考虑一下这个问题。他说我们不需要这类推荐信，因为在第二节中，你们自己就是我们的推荐信。你知道，保罗需要什么推荐信来验证他的事工吗？通过他的事工听到福音的人们的生活发生了改变。

他说你是我们的推荐信，写在我们的心上，让所有人都知道和阅读。我不禁听到上帝应许的回响，他将把内心的律法写在他的子民身上。但在这段经文中，保罗稍微改变了形象，思考了他自己生活中发生的转变，他说，你们自己已经写在我们的心上了。

新约和神在我生命中所做的一切使我能够以这种方式爱你。我在你们的生活中也看到了新约的影响。他继续处理同样的意象，他说，你表明你是我们传递的一封来自基督的信，不是用墨水写的，而是用永生神的灵写的。

你生命中发生的转变是通过精神的力量反映出来的。这封信，这封基于你们生活的表扬信，反映了新约所应许的圣灵工作的力量。这已经写在我们心里，因为新约也改变了我们。

因此，新约和耶利米给我们的国度应许有一个现在和未来的方面。请记住，第一阶段是从流放归来。第二阶段是由耶稣第一次降临带来的，并受到基督之死的影响。

作为耶稣的信徒，我们现在正在经历这些祝福和好处。没有两个新约：一个是神今天与教会所立的新约，另一个是神将来要与以色列所立的新约。

有一个新的约，我们现在正在经历它的祝福。好的。现在，所有这些都会引发另一个解释问题。

你知道，我们在研究这个神学时不断提出更多问题。耶稣的追随者现在享受新约，这对我来说提出了一个有趣的问题。我要回到耶利米书第 31 章第 31 节。

我将与以色列家和犹大家订立新约。新约的具体接受者是谁？是以色列家和犹大家。所以，问题是，这是我的问题，我的问题。

如果我们不是犹太人，我也不是犹太人，我不属于以色列家族或犹大家，我们如何才能获得神向以色列应许的祝福呢？好的。新约的应许，以色列家，犹大家。只适合以色列吗？我认为我们必须理解，我们已经从旧约前进到新约。

我认为现在我们需要退后一步，从耶利米书回到旧约历史的其余部分以及神整个圣约的计划。神在新约中所做的事最终可以追溯到并实现神在所有其他圣约中所应许的，这些圣约是旧约救赎历史的一部分。神在耶利米书和其他预言文本中向以色列和犹大所应许的新约，与神在此之前与以色列所立的所有其他圣约的应许有关。

你看，旧约中的不同契约并不是这样，这是一个契约，它是孤立的，是它自己的。这是另一个契约：上帝要做其他事情。还有第三个契约：上帝改变了他的策略。

事实上，所有的圣约最终都是相互关联的，它们都是一个计划和方案的一部分。它们最终相互影响，最终都影响到耶稣。上帝与以色列立下的新约承诺最终可以追溯到上帝与亚伯拉罕立下的圣约。

记住上帝给亚伯拉罕的圣约承诺。他说，我要使你成为一个伟大的国家。我要赐给你一片土地，通过你，地球上的所有国家都将得到祝福。上帝在先于新约的亚伯拉罕之约中的设计和意图是，上帝赐给以色列人民的所有祝福最终都会成为整个世界和各国祝福的源泉和工具。

上帝的计划一直是利用亚伯拉罕和亚伯拉罕的后裔以色列，来带来并成为上帝祝福的工具。他们将成为祭司的王国。他们将把这些祝福传递给所有其他的国家。

作为今天的教会，作为耶稣的追随者，我们因亚伯拉罕之约的承诺而获得新约的祝福。好的，让我再重复一遍。我们因亚伯拉罕之约的承诺而获得新约的祝福。

如果耶稣是亚伯拉罕的后裔，正如加拉太书第 3 章所说，如果耶稣是亚伯拉罕圣约应许最终得以实现的人，那么我们就会通过圣约应许得到耶利米所应许的新约的祝福和好处。亚伯拉罕圣约说，在你里面，地上万国都要蒙福。耶利米应许的新约具体给予的祝福是彻底赦免他们过去的罪，并通过亚伯拉罕、通过亚伯拉罕圣约赋予未来的力量和权力，这些应许是给予耶稣的追随者的。

所有这些圣约最终都在基督里得到实现。当我们在基督里时，我们就成为这些好处和祝福的接受者。好的。

希望这有助于回答这个问题。作为外邦人，我们如何理解耶利米书 31:31 的应许？嗯，这是通过亚伯拉罕之约的代理。但这给我们带来了另一个问题。

继续处理这里的问题。提到亚伯拉罕和以色列，以及旧约之约，特别是耶利米书第 31 章中的陈述，即神正在与以色列家和犹大全家立新约，提醒我们最后还有第三阶段。复兴和国度的应许。我们花了很多时间讨论第一阶段和流亡归来。

我们已经讨论了第二阶段，即国度的开始，以及通过耶稣的第一次降临而开始、实施和开启圣约祝福，以及这些好处如何通过基督的死亡在我们的生活中成为现实并改变我们的生活。但是，实现上帝的国度承诺还有第三阶段，即完成救恩历史，完全实现国度的所有祝福，上帝通过旧约先知所承诺的所有末世祝福。第二阶段对我们来说发生在耶稣第一次降临时。

当你相信、信任并接受基督为你所做的一切时，它就会在你个人的生活中变得真实。耶利米和旧约先知所许诺的新约王国复兴的最终完成的第三阶段将最终在耶稣第二次降临时发生。我相信第三阶段将涉及几件重要的事情。

第一，当耶稣来统治时，神的国度将完全建立。我的意思是，他通过他的死亡、复活和升天进入了他的国度统治的一个新阶段和一个新方面，与他的第一次降临有关，但我们仍在等待神国度的完全最终显现，并且这将在他第二次降临时发生。我们可以在启示录 19 章中读到这一点。

耶稣以强大战士的身份回归。他消灭敌人。他带来最后的审判，然后建立启示录第 20 章为我们描述的和平王国。

在新约复兴应许的第三阶段，将要发生的第二件事是，上帝的律法将最终完全写在他的子民心中。甚至我们犯罪的能力也将被剥夺。你看，通过耶稣的死，我们获得了这种新的能力。

上帝的律法已刻在我们心中。圣灵已进入我们心中，我们有渴望，并有上帝赋予的内在力量，可以活出上帝希望我们活出的生活。彼得后书 1 章说，我们已经得到了生活和虔诚所需的一切。

但罗马书第七章提醒我们，我们的生活中还有另一个律在起作用，那就是罪的律和我们罪性的现实，而我们仍然生活在其中。这就是为什么，在我们之前的一次会议中，我们谈到了约翰·戈尔丁盖（John Goldingay）所说的事实，你知道，当你观察新约中信徒的生活时，有时他们看起来与其他人的生活并没有什么不同。人在旧。这是因为我们仍在与罪的问题摔跤、挣扎。

这会一直存在，直到天国完全显现，神彻底改变我们，使我们不再是必须与罪恶摔跤和斗争的不朽的身体。这也是第三阶段的一部分。但我也相信，而且我知道确实有一些优秀的圣经学者，你知道，他们会不同意这一点或有其他想法或观点，但我也相信这一实现的第三阶段，即天国的最终显现神啊，圣约应许的最终承认、实现和实现以及旧约先知所设想的复兴也将意味着神的子民以色列的复兴。

我相信上帝赐给以色列人民的具体圣约承诺，以及上帝在以色列人民中和通过以色列人民工作的具体事物和方式，它们对救赎历史非常重要，上帝赐给以色列人民的这些具体承诺也将在最终的圆满中实现。现在，我们教会对此显然有不同的看法，并且有不同的神学体系。你对这些特定问题的看法并不是对灵性的考验，但我们有一些神学体系想要强调，通过先知给出的复兴承诺在教会中和通过教会得到了精神上的实现和象征性的实现。

我们还有其他神学体系强调，神国对以色列的应许将在以色列人民和国家中真正实现。有时我们看到实施的严格程度和充分程度存在不同程度的差异。所以，我们有这两个不同的系统。

有人说，你知道，神赐给耶利米和其他先知的国度应许。它们象征性地在教会中得到了实现。其他神学体系说，不，它们将通过以色列人民真正实现。我认为，当我一起阅读旧约和新约时，我的理解是，这不是一个非此即彼的问题。

这不仅仅是一个问题：它是否会在教会中以比喻和精神的方式实现，或者由以色列人民以字面和真实的方式实现。我认为这是两者兼而有之。救恩历史涉及到，是的，在神国度的当前方面，在这一部分以及我们因耶稣通过他的死所成就的事而经历新约的过程中，我们正在经历新约的祝福和新约的祝福。对以色列的应许正在今天的教会中得到象征性的实现。

我们已经成为新的以色列。腓立比书第3章说，我们才是真正受割礼的人。耶稣任命的十二使徒在某种程度上对我们来说代表着上帝子民的一个新开始。

神的子民只有一位，而不是两个。并且有一个新约，而不是两个新约。因此，我们正在以比喻的方式经历新约和国度的祝福。

但我相信，上帝对以色列的承诺是救赎历史中如此重要的一部分，上帝对盟约的忠诚要求他也遵守对以色列人民的承诺。早在创世记第 12 章，上帝就开始通过以色列人民来工作。我相信救赎历史中以色列特有的方面一直延续到最后。

所以，我相信上帝通过先知耶利米向以色列人民许诺的复兴诺言，关于他们的土地，关于他们的回归，这些事情非常重要。它们深深植根于旧约的信息中。有些东西你会一遍又一遍地听到，它们对于上帝将他的王国带到地球上的故事非常重要，以至于它们不仅仅是在教会中得到精神上的实现。

当上帝努力实现以色列人民的复兴时，这些承诺将会实现。我想回到耶利米书，强调几个地方，我们开始理解上帝对以色列做出的这个具体承诺有多么重要，这在上帝的心中有多么重要，以及上帝对以色列做出的这些具体契约承诺有多么重要。它们在先知的信息中发挥了多大作用？我们得到的答案是它们非常重要。

听听上帝对以色列说了什么，耶利米书第 31 章第 35 至 37 节。耶和华如此说，他赐日头光照白日，赐月亮星宿定序光照黑夜，搅动大海，使波浪咆哮，万军之耶和华是他的名。如果这个固定秩序消失了，我们谈论的是什么固定秩序？每天早晨太阳升起时我们观察到的固定秩序，然后当夜晚来临时，这个循环不断重复。

我从来不会在晚上睡觉前想，想知道太阳是否会升起，想知道明天太阳是否会升起，因为上帝已经建立了这个秩序，它是固定的。他说，如果这个固定的秩序从我面前消失，耶和华说，那么以色列的后裔将永远不再在我面前成为一个国家。好吧，所以上帝已经做出了承诺，从某种意义上说，这里有一个契约的锚，我相信上帝已经发誓永远遵守。

他说，我对以色列人民有多忠诚？我对履行对他们作出的具体盟约承诺有多忠诚？好吧，我对以色列人民的承诺，就如同我对每天早晨升起的太阳和每晚出现的星星和月亮的承诺一样忠诚。这是我发誓要实现的既定目标。因此，我相信以色列的复兴将等待第三阶段。

不仅仅是因为我相信我们需要以超字面的方式来阅读和解释先知书，有时会不公正地对待其中的隐喻和形象，还因为我相信上帝将为以色列做什么，先知们说主将为以色列做什么，背后都有契约的承诺。这些契约承诺仍然有效。想想土地的承诺，这对以色列人民有多么重要。

在耶利米书第 32 章中，在这些复兴的应许中，有一个提醒，有多少土地是这些复兴应许的具体部分。耶利米在耶利米书第32章中执行了一个记号行为，它与土地之约的应许直接相关。耶利米奉命去赎回他亲戚哈拿梅尔的财产。

而且，你知道，他在这里遵循旧约的习俗。每当亲戚不得不出售土地时，您就有义务将其买回并确保其留在家人手中。主不希望家庭失去土地。

那是他们从主那里继承的遗产。因此，耶利米去执行了这件事，他们签署了地契。真正强调的是确保这里有一份书面文件，确认这片土地属于耶利米和他的家人。

但这一切背后还有比履行家庭义务更深层的意义。耶利米在巴比伦人准备占领土地时做出了这一标志性举动。因此，耶利米书 32 章中出现的问题是，为什么要购买土地，为什么要付这笔钱，为什么要进行这项投资，为什么要经历这个过程，写出两份契约，一份封起来，一份打开，把它们放在罐子里，确保它们被保存下来？为什么要这样做？答案是因为上帝对他的子民做出了明确的承诺，他会把他们带回那片土地。

这是上帝与以色列立约的一部分。我相信，即使我们翻到新约，罗马书第 4 章第 13 节也说上帝的子民将继承整个地球，我们已经被赋予了整个土地或整个地球的所有权，因为所有土地，每一寸土地都属于耶稣。但这个契约的一部分、救赎历史的一部分以及上帝实现这一目标的方式的一部分，是通过履行上帝与以色列立下的具体契约承诺。

所以我认为，耶利米书和旧约中有一些线索、暗示和指标可以引导我们得出这个结论。然后，我们在新约中也有一个重要的锚定段落，即罗马书第 9 章至第 11 章，保罗将在其中反思上帝的圣约承诺和上帝对以色列人民的圣约承诺。重点是民族。

罗马书 9 至 11 章的重点显然是以色列民族。保罗说，“我心里所愿的，向神所祷告的，是愿以色列得救。”他指的是犹太民族。

他谈论的是以色列人。我相信“以色列”一词在罗马书第 9 章至第 11 章中都有这个含义。保罗在罗马书第 9 章至第 11 章中提出的神学观点是，以色列在其整个历史中的不信并没有使上帝的盟约承诺失效。

它们仍然有效。保罗说，上帝正在以两种具体方式履行他与以色列立下的盟约承诺。这些承诺将会实现。

第一，在当今时代，犹太人中仍有一些恩典的残余，他们归信基督，成为教会的一部分。正如以色列历史上一样，一直都有一些信徒的残余，他们是上帝真正的子民。当今时代，有犹太人开始认识耶稣。

借着神的恩典，当他们享受新约的祝福时，神正在履行他的圣约承诺。但保罗继续说，除此之外，神履行他对以色列圣约承诺的第二种方式是在未来，在这个国家蒙蔽的时期结束之后，与耶稣准备再来的时候以及与末世万物复兴有关，神的子民将全国性地转向以色列。保罗在罗马书第 11 章第 26 节中说，这样，全以色列都要得救，正如经上所写的那样。

必有一位拯救者从锡安而来，必从雅各家除去罪恶。我除去他们的罪孽，这就是我与他们所立的约。

因此，主说，人们将转向以色列。以色列人民将得到救赎，上帝将为那些幸免于审判和末日将要发生的事情的人带来以色列的复兴。我们可以讨论一下这是否涉及一个王国和一个国家实体以及先知所预见的一切，或者它只是谈论犹太人民在精神上转向上帝。

这并不是真正重要的问题，但需要提醒的是，重要的是，上帝遵守他的盟约承诺。最后再思考一下，然后我们就可以结束了。为什么这对我们很重要？我们真的认为这一切有多重要？好吧，我想提醒你保罗在罗马书第八章中对我们这些信徒说的话。

他说我们已经被上帝选中。我们已经被选举。我们已经被证明是正义的。

最终，我们会得到荣耀。他召唤了我们。我们是上帝的子民。

没有什么能使我们与基督耶稣里的上帝之爱隔绝。保罗谈到没有什么能使我们与上帝的爱隔绝之后，他马上要讨论的下一个问题就是上帝对以色列的永恒承诺。作为耶稣的追随者，我怎么知道没有什么能使我与上帝的爱隔绝呢？我所需要做的就是看看上帝对以色列的永恒承诺。

先知耶利米许诺了新的盟约。旧约先知许诺了未来的王国。人们将重返故土。

耶路撒冷圣殿将被重建。将会出现一位新的大卫。各国将被纳入其中。

当我们研究新约中救赎历史的故事时，我们明白这些承诺是分阶段实现的。第一阶段是回归故土。第二阶段是耶稣第一次降临，他将新约付诸实施。

第三阶段是未来的复兴，我们的救赎将得以完成，上帝的王国将降临人间，上帝与以色列的盟约承诺也将作为复兴的一部分实现。

这是加里·耶茨博士对耶利米书的讲解。这是第 28 节，耶利米书 30-33 章的复兴阶段。

