2

加里·耶茨博士，《12 本书》第 1 节，
先知的使命和信息（第一部分）
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这是盖瑞·耶茨博士关于小先知的系列讲座。这是第一讲，先知的使命和信息。

欢迎大家参加我们的小先知研究。我是加里·耶茨博士。我是林奇堡自由浸信会神学院的旧约研究教授。

我对这项研究很兴奋。我对此充满期待。我在 Liberty 教授小先知书，我很高兴能为人们提供在线学习的机会。

作为一名旧约教授，我喜欢这份工作的原因之一是，我经常有机会讲授教会不太关注或人们不太熟悉的圣经部分。因此，如果十二先知书或小先知书是你尚未研究过的经文的一部分，我祈祷我们的讲座和我们在这些书上所花的时间能对你有所帮助。我感谢特德·希尔德布兰德博士给我机会参与这项事工。

他的心愿和热情是为人们提供资料，以便他们能够自己学习圣经。互联网为我们提供了实现这一目标的绝佳载体和工具。因此，如果你是一名正在熟悉旧约的神学院学生，如果你是一名牧师，可能没有资源或机会在正规课堂上学习这些书籍，如果你所在的地区没有这种教育，那么这项研究特别适合你。

我祈祷上帝保佑并尊重他的话语。在担任牧师八年、担任教授十四年后，我越来越相信，当今教会最需要的是对上帝话语的更深入、更全面的理解。我认为，作为福音派教会，我们所做的一件事就是，在许多方面我们放弃了对圣经的承诺，以及圣经作为我们事工基石的重要性。

我在教学和布道中意识到，我没有能力改变人们的生活，但上帝的话语可以，而且它很有力量。小先知书很有力量。1986 年，我在达拉斯神学院选修了一门课，有机会首先学习它们。

我不仅爱上了这些书，还爱上了先知之神。最终，我希望这些书能帮助你更全面、更深入地了解、热爱和侍奉上帝。我想从谈论先知的事工开始这项研究，他们是谁，他们扮演的角色，上帝赋予他们的使命，以及他们对旧约的贡献。

我认为，作为基督徒，要了解耶稣、他是谁、他为我们做了什么以及他在我们生活中的地位，我们必须了解旧约。复活后，耶稣在去往艾玛乌斯的路上遇到了他的两个门徒，路加福音 24 章。他们没有认出他。

他们不知道他已经从死里复活了。他们很沮丧，很失望。他们对耶稣说，我们原本希望耶稣是弥赛亚，但他已经被钉在十字架上了。

他死了。我们的希望破灭了。耶稣利用这个机会引用旧约，向门徒们展示了他为什么必须受苦、从死里复活，然后被高举。

路加福音说，耶稣从律法、先知和诗篇（旧约的三个部分）开始，系统地教导他们，帮助他们了解耶稣是谁，他的使命是什么。我相信旧约先知让我们对耶稣的角色和使命有了独特的理解。如果试图在没有背景、不了解旧约的情况下研究新约，并理解耶稣是谁以及他在很多方面做了什么，就像走进戏剧的第三幕或电影的最后一小时。

旧约为我们奠定了基础，并帮助我们理解耶稣是整个圣经故事的目标和实现。当我看到先知的使命和他们在旧约中所做的工作时，耶稣最终是上帝的最后一位先知。申命记说，主将在以色列兴起一位像摩西一样的先知。

使徒行传第 3 章第 22 节最终实现了这一预言，即耶稣是上帝所应许的末世先知。从很多方面来看，他来世上教导和宣讲上帝王国的使命就是先知的使命。有一次，耶稣问门徒，人们说我是谁？他们回答说，施洗约翰、以利亚、耶利米，先知之一。

他们这样理解耶稣的原因是，耶稣有先知的职分。他不仅仅是一位先知。他是上帝的儿子。

他是弥赛亚，但作为先知和上帝的信使是他传道和传递信息的关键部分。当耶稣站起来，为耶路撒冷哭泣，说“你的家要荒凉了”，并预言圣殿将被摧毁，连一块石头也不会留在另一块石头上时，在许多方面，他都在履行耶利米或以西结的角色，警告他们在上帝最终带来他的王国之前，还会有另一次流放，另一次审判。如果我们想要了解耶稣作为上帝最后一位先知所扮演的角色，希伯来书 1 说上帝在许多不同时间以许多不同的方式对他的子民说话，但在这些末日里，他通过他的儿子对我们说话。

理解耶稣是先知使命的顶峰，有助于我们认识他，更好地理解他。它提醒我们自己对耶稣信息的回应有多么紧迫，以及我们向他人传达这一预言信息的责任有多么紧迫。如果我们要以正确的方式阅读、解释和运用旧约先知，那么我认为我们必须了解他们是谁，他们的信息、他们的使命和使命是什么。

在这一课中，我想强调的第一件事是，先知是被上帝召唤来传授特定使命和信息的人。事实上，旧约中先知这个词是nabi ，同源证据帮助我们理解，这个词的可能含义是被召唤的人。是被召唤的人。

因此，上帝对先知的呼召不仅仅是一种愿望或一种他们要侍奉上帝的感觉。上帝以可见和可听的方式对这些人说话，并呼召他们完成特定的使命和事工。我记得当我还在读高中时，我正在为我的大学未来做决定，我开始感觉到上帝在呼召我从事事工，但对先知的呼召比这更明确，因为上帝向他们显现，上帝对他们说话，他呼召他们成为发言人。

我们在《以赛亚书》第六章中看到谈论这一点的段落。以赛亚看到了神的异象，神的圣洁，主展示了他作为君王的伟大，宝座周围的撒拉弗说，圣哉，圣哉，圣哉，主神是全能的。有一个问题：谁会去为我们说话？以赛亚说，我在这里，请差遣我。

耶利米书第一章，上帝呼召先知耶利米成为以色列和列国的先知。耶利米对此的回应是，啊，主啊，我只是个孩子。我不知道该怎么说话。

上帝说，耶利米，我会把我的话放在你心里，你就能说话，我会让你坚强地对抗即将出现的反对。在先知以西结的事工中，他的事工始于上帝在巴比伦流亡期间以强大的战车异象向他显现。上帝在这场风暴中出现，以西结被上帝的存在所震撼。

通过这一点，他开始明白，上帝的赋能、上帝的力量和上帝的存在将帮助他完成和履行这一使命。因此，先知们总是强烈地感觉到上帝召唤他们去完成这一使命。我们在小先知书中对先知阿摩司的呼召就是一个例子。

在阿摩司书第七章第 14 节中，阿摩司说：“我原不是先知。我原不是先知的儿子，我本是牧人，也是桑树的修剪者。”阿摩司的陈述“我原不是先知，也不是先知的儿子”有多种解释。

但这可能意味着我并不是一名职业先知。那不是我的职业，但上帝干预了我的生活。上帝有权这样做。

第 15 节说，但主叫我不再跟随羊群。主对我说，去向我的子民以色列说预言。上帝给了他一个特殊的使命。

当上帝以这种方式召唤你时，这不是一个建议。这不是一个选择。这不是你可以选择接受或拒绝的事情。

这是上帝赋予这些人的义务。我们在约拿书中还有另一个例子。上帝称约拿为先知。

约拿是上帝的代言人，但上帝给了他一个特殊的任务。起来去尼尼微，向那座城市讲话。上帝呼召先知去向这个外国国家讲话是一件很独特的事情。

约拿做了其他先知没有做过的事。他站起来，试图逃避呼召，逃避上帝的存在。主最终会用各种情况把约拿带到他完成上帝赋予他的使命的地方。

所以，先知是神所呼召的，不只是一种职业，也不只是适合他们性格的东西。

这是上帝赋予他们的使命，上帝会帮助他们完成使命。与此相关的第二件事是，他们被特别召唤成为上帝的代言人。我们在先知书中看到过 350 多次这样的表达，耶和华如此说。

因此，这不是先知针对当时发生的危机或情况发表意见或想法。这是直接来自上帝的信息。我们经常看到“ne'um Adonai”（主的话语）这样的表达。

这不是耶利米的话，也不是阿摩司的话，也不是何西阿的话。这是来自上帝的话语。彼得后书 1:21 是新约中关于灵感以及灵感如何赐给先知的重要章节之一，其中写道，预言不是出于人的意志或人的意见，而是神圣之人被圣灵感动说出的话来。

那里的想法，背后的例证，甚至可能是风吹动船帆的想法。当上帝通过先知说话时，他们被引导到他们的信息中。提摩太后书 3:16，所有经文都是上帝所启发的。

它是神呼出的。它首先由神说出，然后通过人类使者传达。先知的口头信息是受神启发的。

然后，上帝启发人们写下这些信息，为后代服务。所以这些经文也起到了一定作用。耶利米书 23 章向我们解释了真先知的使命，以及他们信息的来源。

耶利米说，真先知和假先知的区别在于，假先知只是说出他们心中的异象、梦境和想象。但真先知会接受并传达上帝赐予他的信息。耶利米甚至在那段经文中将自己视为一位站在上帝顾问立场上的先知。

换句话说，当上帝做出决定时，当上帝宣布他的意图，他计划在地球上做什么时，耶利米说，我在天堂开会，当上帝向天使、信使、执行计划的人宣布他的计划时，我在场，我听到了主将要做什么，主计划做什么，现在我要把这个信息传达给你们。先知米该雅，列王纪上 22，反对亚哈的先知，他们都鼓励他，出去打仗，你会成功的。米该雅说，如果你去打仗，你活着回来，那么我就不是上帝真正的代言人，因为我当时在天堂开会。

我站在上帝的会谈中，听到主对天使和使者说，谁会去成为迷惑人的灵，引诱亚哈参战？这是先知们使用的相当大胆的比喻。我们与上帝本人、天使、天使一起站在上帝的会谈中，我们来向你们宣布这个消息。理解旧约中先知角色的形成性段落之一是申命记 18:15。

主在那段话中对摩西说，主将为以色列人民兴起一位像摩西一样的先知。因此，这引起了不少讨论。那里对先知一词的使用很特别。

我们谈论的先知是谁？显然，作为基督徒，我们认为那段经文与耶稣有关。使徒行传 3:22 说耶稣就是那段经文的实现。但那里的单数“先知”一词可能被用作集合词。

这段经文讲的是，主将兴起一群像摩西一样的先知，他们将在他们这一代发挥摩西为他的时代所发挥的作用。人们要求摩西上去向主说话，听主的信息，并把信息传达给我们。我们不想站在上帝面前，否则我们可能会死。

因此，摩西承担了这个角色，他代表上帝发言，向上帝传达信息。主在申命记 18 章 15 节中向以色列人承诺，我会继续，即使摩西死后我也会继续传达这个信息。因此，在整个旧约中，我们看到了一系列像摩西一样的先知，他们是上帝为以色列人兴起的。

约书亚紧随摩西之后，是上帝的代言人。在他生命的尽头，在他传道并担任先知之后，他像摩西一样呼吁人民重新立约。先知的职位可能是从撒母耳开始正式确立的。

当以色列人请求上帝赐予他们一位国王时，先知的权威和职责就随之而来，为这些国王指明方向。民事领袖最终要对精神领袖负责。因此，当我们想到撒母耳、拿单、迦得、以利亚和以利沙时，先知的角色，在旧约中，他们在先知职位早期的职责主要是为以色列的国王服务。

他们要膏立君王。他们是造王者。他们是宣告上帝旨意的人。

这是上帝选定的国王。扫罗被选中，但当扫罗被拒绝时，撒母耳来到大卫家，膏立大卫为耶西的儿子之一。当大卫临终时，继承权出现紧张局面，正是先知们宣布，上帝所钟爱的所罗门将成为统治以色列的国王。

因此，在早期先知制度中，先知的角色主要是为国王服务。以利亚和以利沙的事工开始转变，因为他们将为以色列的国王服务。他们将与亚哈王和亚哈家族对质，谴责他们叛教并叛逃到巴力崇拜。

但是以利亚和以利沙也将开始为广大人民服务，因为全国都出现了叛教现象。人民需要被召回，重新信奉耶和华。当我们读到旧约中的先知书时，大先知书和小先知书，大先知书以赛亚书、耶利米书和以西结书，在我们的英文圣经中，但以理书、十二使徒书是小先知书。

他们是神在公元八世纪和之后兴起的，因为现在正处于危机时期。北国以色列和南国犹大，几百年来一直无视主。他们没有履行他的命令。

犹大国的大多数国王和以色列国的所有国王，在某种程度上，都对上帝不忠。因此，上帝从公元 8 世纪的阿摩司开始，兴起了古典先知或写作先知，警告人民即将来临的国家危机和国家灾难。因此，在亚述危机期间，上帝兴起了一批先知。

在亚述帝国，上帝将开始惩罚以色列人民。先知警告他们必须悔改，最终北方王国将陷入流亡。巴比伦危机对犹大王国来说，巴比伦取代亚述成为古代近东的主要帝国。

如果祂的子民不改邪归正，上帝就会用巴比伦来惩罚他们。因此，上帝又兴起了一批先知。在流放后时期，人们回到了故土，但他们还没有完全归向上帝。

因此，主将兴起另一批先知，号召他们悔改，教导他们，告诉他们上帝最终为以色列人民制定的计划。因此，先知的角色是上帝的代言人，他们在整个旧约历史中都存在。因此，我们已经看到，他们是上帝召唤来的。

他们是上帝的代言人。从摩西开始，从撒母耳开始，他们就被提拔为一个职位。具体来说，他们的信息、先知的角色以及他们所宣扬的信息，都是作为上帝圣约的使者来到以色列人民中间的。

因此，要理解先知的角色、工作、使命和信息，我们必须理解旧约的圣约和旧约的历史。它的所有多样性其实是上帝为履行其王权而建立的一系列圣约。当上帝创造世界时，上帝创造了亚当作为他的代理摄政，你将作为我的形象；当亚当犯罪时，所有这些计划都遭到破坏。

因此，上帝开始了一个救赎计划，让人类重新获得祝福，让人类重新担任上帝的副摄政王，但最终也是为了重新确立上帝作为万物之王和以色列之王的角色。上帝在旧约中通过一系列契约来实施他的王权。我真的相信旧约中关于上帝的两种主流观点是上帝是国王，上帝通过这些契约来实施他的王国。

我们第一次看到提到契约是在创世记 6-8 章。上帝与诺亚立约。上帝向诺亚承诺，他将带领他的家人安全度过他将用来审判地球的全球性洪水。

洪水之后，上帝立下契约，承诺不再用水毁灭地球。这个契约在上帝的救赎计划中非常重要，因为它保证了地球的延续。但上帝也在契约中赋予人类义务。

圣经说人不能吃血，而更大的义务是人要克制暴力。上帝降下洪水的原因之一就是因为邪恶和暴力。上帝说，现在人类有义务，凡是流人血的人，他的血也要被人流。

因此，所有国家的所有人民都有责任制止暴力，制止和防止导致洪水审判的邪恶。因此，先知们向各国传达的信息通常基于最初的诺亚之约。洪水之后，人类在巴别塔再次叛乱之后，上帝将开始通过一个国家、通过一个特定的群体来工作。

所以，上帝要立第二个约。上帝与亚伯拉罕立约。其中的关键章节是创世记 12、创世记 15、创世记 17 和创世记 22。

在那份契约中，上帝向亚伯拉罕许下三个具体的承诺。上帝承诺亚伯拉罕，他将赐予他后代，使他成为一个伟大的国家。这是一个重要的承诺，因为亚伯拉罕一生中很长一段时间都没有儿子。

上帝还应许要赐给亚伯拉罕和他的后裔一片土地，应许之地，迦南地，以色列最终会来此居住。上帝还说亚伯拉罕将成为万民的祝福工具。他说，我将赐福那些祝福你的人。

我将诅咒那些诅咒你的人。在所有国家和所有民族中，他们最终将通过亚伯拉罕得到祝福。上帝并没有忘记其他人类。

创世记 128 章中，上帝创造人类的计划仍然存在，即祝福人类并让他们作为他的副摄政者统治世界，但上帝将使用亚伯拉罕和他的后代作为实现这一目标的工具。上帝也赋予亚伯拉罕一项义务。割礼是作为该契约的标志而设立的。

它会代代相传。上帝也在《创世记》第 17 章中告诉亚伯拉罕，你必须在我面前行事，并且无可指责。要想成为祝福他人的工具，最终他必须对上帝忠诚并顺从。

所有契约都包含承诺和义务。因此，上帝与亚伯拉罕立下了这个契约。先知的信息在许多方面都将基于上帝对亚伯拉罕的承诺。

以色列被掳之后，他们要回到故土，因为神没有忘记盟约的承诺。神要复兴他们，使他们成为一个伟大的国家，因为神应许要使亚伯拉罕的后裔多如天上的星和海边的沙。神在旧约中立下的第三个约是，亚伯拉罕的后裔成为伟大的民族之后，神要把他们带出埃及。

他把他们建立为一个国家，带他们到西奈山，给他们立下契约。这是一份宪法，将帮助他们履行使命，履行上帝子民的角色。因此，我们将该契约称为西奈契约或摩西契约。

这项契约的关键章节位于出埃及记第 19 章第 1 至 6 节。上帝说，我已将你背在鹰的翅膀上。我已将你带到我身边。我已将你从埃及的奴役中拯救出来。

现在我呼唤你们去完成使命。我呼唤你们成为一个神圣的国家，过一种与众不同的生活。我呼唤你们成为一个祭司的王国。

祭司的最终职责是祝福他人、为他人祈祷、引导他人信奉上帝，并充当调解人。当以色列人遵守上帝赐予他们的诫命时——十诫概括了律法，总共 613 条诫命——他们就会履行自己的使命，成为上帝祝福的工具。契约规定，如果以色列人遵守上帝的诫命，他们就会得到祝福。

如果他们违背上帝的命令，他们就会受到诅咒。当我们阅读《利未记》第 26 章和《申命记》第 28 章等经文中为我们列出的圣约祝福和圣约诅咒时，我们就会明白那些祝福和诅咒是什么。祝福就是他们将享受这片土地。

他们会长寿。他们会有很多孩子。这片土地上流淌着牛奶和蜂蜜。

他们会以丰富、充实、深刻的方式享受所有这些事物。上帝会让他们统治国家。他们会取得军事上的成功。

他们会很安全。他们会过上平静的生活。但是如果他们不服从，上帝就会降下自然界的诅咒，夺走应许之地的祝福。

上帝会降下与军事失败和流放有关的诅咒。申命记 28 章说，最终的惩罚是上帝会将你带出这片土地。上帝会将你送回埃及，也就是你来自的地方。

因此，从摩西时代确立这一原则开始，到阿摩司、何西阿、以赛亚、弥迦等先知兴起，以及公元 8 世纪早期先知兴起，我们可以看到，以色列长期以来一直不服从和不忠于土地和诫命。先知是圣约的使者，提醒人们圣约的责任。也提醒他们如果不服从会发生什么。

摩西时代之后，上帝又立了另一个约，我们要看的旧约中的第四个约是大卫之约。其中的关键段落是撒母耳记下第 7 章。大卫渴望为上帝建造一座房子。上帝说，最终，你的家人会这样做，但更重要的是，我要为你建造一座房子。

这意味着上帝将为大卫兴起一个儿子。最初，那个儿子将是他的儿子所罗门，但大卫王朝将接连不断，直到耶稣基督的时代。上帝将永远建立大卫家族、大卫王朝和大卫王国。

这是无条件的承诺。我不会像对扫罗那样对大卫失去爱。我要建立大卫的宝座和大卫的王国。

但即使在大卫之约中，这也有一个条件因素。对于大卫的每个子孙来说，只要他们继承了这一血脉，按照这一继承顺序，他们就会根据自己是否服从上帝所赐的命令而得到祝福或受到惩罚。这些命令对国王来说非常重要，因此他必须并且有义务在就职时写下自己的律法书副本，以提醒自己所负的责任。

也许我们今天为政治家这样做是个好主意，但这提醒我们，国王有责任遵守法律。当大卫王朝的国王最终不遵守法律时，他们就没有履行上帝给他们的命令。上帝最终甚至把他们从王位上赶了下来。

2500 多年来，耶路撒冷从未出现过大卫王，但上帝仍然信守这一约定，因为最终，关于大卫永久、永恒王国的应许将在耶稣基督身上实现。耶稣不仅是上帝的儿子，而且是大卫之子，他现在正在上帝的右手边统治和统治，并实现上帝对大卫的应许。大卫之约最终是由上帝设立的，目的是实现亚伯拉罕之约和摩西之约的应许。

上帝曾应许亚伯拉罕一块伟大的土地。这片土地将被占领，并由大卫王的统治、权威和军事力量永久控制。上帝还兴起了一位大卫王，以帮助以色列人民遵守他的命令。

他们需要一个榜样。他们需要一个榜样来说明遵守上帝的律法和上帝的命令意味着什么。这就是大卫王的使命。

上帝还向以色列人民许诺，由于让所有这些人都服从上帝是如此困难，试图通过服从上帝来让整个国家得到祝福，如果这个人服从，上帝就会祝福整个国家。我们在旧约中看到，当大卫王服从上帝时，整个民族都会得到祝福。当大卫王不服从上帝时，人民往往会受到国家的惩罚。

但大卫之约是上帝仁慈的表达方式，如果这个人服从我，我将为国家提供一条道路，让国家得到祝福。可悲的现实是，即使让这个人服从上帝，最终也被证明是一项艰巨的任务。大卫、所罗门和所有好国王，甚至那些国王，最终都在某种程度上辜负了上帝。

因此，先知的作用是传达大卫之约的意义以及大卫之约对以色列和犹大人民的意义。在应许方面，先知们应许上帝最终将兴起终极的大卫、理想的大卫、弥赛亚的大卫，他将实现上帝为大卫家族设计和计划的一切。然而，另一方面，如果这些国王不追随上帝，上帝也将惩罚他们。

因此，先知耶利米在耶利米书 22 章中说，如果你遵守上帝的诫命，遵守安息日，做上帝吩咐你的事，如果你行公义，那么你就可以保住你的王位。如果不这样做，最终就会有审判。上帝与以色列人民建立了一系列的契约，亚伯拉罕契约、摩西契约、大卫契约，而人民、领袖、国王、宗教当局和民政当局在违背上帝数百年后，先知们就此事质问他们，但他们也承诺上帝将再立一个契约。

先知们的承诺是，最终，在这场审判结束后，主将与以色列人民建立新的契约。因此，几百年来，他们一直没有遵守旧约，但上帝的恩典是，上帝将撕毁旧约，上帝将与他们签订新的协议。旧约中帮助我们理解这个新约的关键经文是耶利米书第 31 章第 31 至 34 节，其中有两个关键的承诺。

第一部分是，我将宽恕过去的罪孽。我不会再记得它们，这就是上帝在执行流放审判之后要做的。第二个承诺是耶利米说，上帝还将为你的未来提供助力，主将把律法写在你的心上，这样你就会有服从的愿望和做上帝命令你做的事情的能力。

为了向学生说明这一点，我经常举这样的例子：当我们看到“请勿践踏草坪”的标志时，我们的反应是什么。我们一看到这个标志，立即产生的愿望不是去保护草坪。我们的愿望是，我想在草坪上行走。

标牌告诉我不要这么做。我内心有种反抗的欲望。如果我看到标牌上写着“油漆未干”，我内心就会有种想去触摸它的感觉，尽管这并不是标牌的本意。

以色列人听到上帝的律法时就是这样的。在我们罪恶的状态下，我们不想遵守上帝的律法。上帝承诺，最终会改变人民的心，使他们能够服从他并追随他。

这些可怕的审判、被掳、亚述危机、巴比伦危机、以色列将要生活在外国统治之下，这些在未来都不会再发生，因为上帝将赋予他的子民遵守这些的能力。耶利米是唯一使用这个特定术语“新约”的先知。但新约的概念在先知书中随处可见。

先知约珥说，在末日，主将把他的灵倾注在他的子民身上。灵将为以色列提供服从的能力。以西结在以西结书第 36 章中呼应了耶利米在耶利米书第 31 章中所说的话，他说，主将洁净你们，主将洗去你们罪孽的污秽和玷污。

主会将一颗新心放在你里面。他给你新心的方式是通过圣灵的工作。所以，当耶利米说，我要将律法写在你的心上时，这是什么意思？这是怎么发生的？以西结书 36 章和其他先知帮助我们理解，正是通过将圣灵倾注在他的子民身上，上帝才会给予他们能力和服从他、遵循他命令的愿望。

以赛亚书 32 章 14 和 15 节说，主将要将圣灵像水一样浇灌在荒芜的沙漠上。以赛亚书 59 章 20 和 21 节说，我要将我的话语放在我子民的口中，使他们有认识我、跟随我、遵行我所吩咐的愿望。撒迦利亚书第 12 章说，我要将悔改的灵浇灌在我子民身上。

上帝最终会通过让他的子民产生服从和追随他的愿望来扭转旧约的失败。因此，我们在这里花了一点时间追溯整个救赎历史，即旧约中以色列人的历史。但这对于理解先知的信息至关重要，因为先知是上帝圣约的使者。

在他们的著作《把握上帝的话语》中，斯科特·杜瓦尔和 J. 丹尼尔·海耶斯用四句话总结了先知的契约信息。我认为它们是非常好的总结，我想与你们分享。我们将在旧约先知中看到的第一个关于契约的想法是，他们会告诉人们，你们犯了罪，你们违背了契约。

因此，先知就像亚述王派使者去以色列人那里，赫人王派使者去他王国的附庸国之一那里一样，先知是来自上帝的使者，提醒人们他们没有履行契约义务。从法律角度来说，我们可以将先知视为上帝的检察官。因此，先知的常见讲话形式之一是，先知经常会发表我们所谓的预言性审判演讲。

预言性审判演讲基本上包含两个要素。一是对人民的指控，这就是你们所犯的错。二是对人民的控诉，这通常是基于摩西之约的条件和规定。

在指控和起诉之后，先知还会向上帝的子民宣布，这就是主将要对你们做的事。这是你们因犯罪和违反盟约而招致的审判。我们在以赛亚书第 5 章第 8 至 10 节中有一个这样的审判演讲的例子。

先知说，祸哉，那些把房子连在一起，把地连在地上，直到没有地方的人，你们只能独自住在这片土地上。万军之主在我耳中起誓，必有许多房屋变为荒凉，又大又漂亮的房子无人居住，因为十英亩的葡萄园只能产出一巴特，一贺梅珥的种子只能产出一伊法。先知在那里所做的就是给我们一个预言性的审判演讲。

而这其中的第一部分就是控告，是指责。你们把田地和房子连在一起。你们过着贪婪的生活，剥削和利用邻居，以便攫取他们的财产，为自己谋利。

因此，审判通常由“因此”或“leken”一词引出，即主说：“我发誓，这就是我要做的。你们从其他人那里偷来的房屋、土地和财产将变成荒凉。你们从其他人那里夺取的土地，你们用来增加自己的财富和财产，将不会像你们想象的那样产出庄稼。”

所以，这是预言性审判演讲的一个很好的例子，指控和宣告。而且，演讲中往往有联系，因为惩罚与罪行相符。他们有罪，他们偷窃了人们的土地，他们虐待、虐待了人们。

因此，其结果是上帝将采取公正的行动，以确保他们不会享受这种待遇。上帝的审判不是反复无常的。上帝的审判不是随机的。

上帝的审判是专门针对他们所犯下的罪行的。我们在《小先知书》中还有另一个预言审判演讲的例子，《弥迦书》第 3 章第 9 至 12 节。先知说：雅各家的首领和以色列家的官长们，你们要听我说。

所以，这审判的话语是针对那些厌恶正义、使一切正直之事都变得扭曲的领袖，他们用鲜血建造锡安，用罪孽建造耶路撒冷。它的首领们为了贿赂而做出判决，它的祭司们为了报酬而教导。先知们为了钱财而行占卜，但他们却依靠主，他们说，主不是在我们中间吗？灾难不会降临到我们身上。

这就是罪行，这就是指控。领导人腐败，他们施行暴力、不公正、行贿受贿、不诚实。人民的领导人并不比最坏的犯罪分子好到哪里去。

先知们传道是为了牟利。这就是指控。即将到来的审判的宣告在第 3 章第 12 节。

因此，就像该隐一样，后果如下。因为你，锡安将被耕种成田，耶路撒冷将变成废墟，圣殿的山将变成树林。所以，如果你犯了这个罪，上帝最终会审判耶路撒冷城；甚至圣殿山也将因你的不服从而变成废墟。

因此，先知的信息，这个契约信息的第一部分，就是你们犯了罪，你们违背了契约。我们看到，当他们提出这些指控，指责人民犯罪时，他们特别指的是他们违反了摩西之约，即主赐给以色列的 613 条诫命。在申命记第 30 章中，摩西在立约时对人民说，我今日呼唤天地为证。

当你进入那片土地时，他们会默默地观察你的行为，看你是否遵守盟约，是否遵守诫命。在以赛亚书第 1 章中，当以赛亚开始他的传道工作，当以赛亚第一次向人民布道时，他说，地啊，要听，天啊，要听。以赛亚把证人带回了法庭。

他说，让我们看看以色列过去六、七百年的历史。他们如何遵守诫命？他们如何出色、忠实地履行上帝的契约义务？答案是，他们做得一点也不好。这就是指控的依据。

在何西阿书第 4 章中，主又一次使用先知作为检察官。在何西阿书第 4 章第 1 至 3 节中，它说：以色列子民啊，要听耶和华的话。因为耶和华与这地的居民有争辩。

那里没有忠诚和坚定的爱。那里没有对上帝的认识。那里到处都是咒骂、撒谎、谋杀、偷盗和通奸。

他们打破一切界限，血腥屠杀接踵而至。我们在这里看到的是，摩西律法中的十诫中有五条被引用。这就是审判的基础。

契约信息是，你犯了罪，你违背了契约。契约信息的第二部分是，你需要悔改并回头。旧约中“悔改”这个词是 shub ，是旧约先知书中常用的词。

我们将在后面的课程中学习，这是十二先知书中最常出现的词之一。先知们鼓励人们做的最终是改变他们的方式。如果他们愿意悔改，如果他们愿意摆脱不服从上帝、不遵守他的命令的历史，尽管他们已经这样做了几百年，如果他们真诚地悔改，就有机会避免即将到来的审判。

我认为，约珥书第 2 章第 12 至 14 节是旧约先知书中最强烈的悔改呼吁之一。耶和华说，现在你们要全心全意地归向我，禁食、哭泣、哀悼，撕裂你们的心，不要撕裂你们的衣服。归向耶和华你们的上帝，因为他有恩典，有怜悯，不轻易发怒，有丰盛的慈爱，并且不降灾祸。

谁知道他是否会回心转意，留下祝福，为耶和华你的上帝献上谷物祭和奠祭。先知呼吁他们悔改不只是表面的事情，不要只是撕裂你的衣服，不要只是进行一些宗教仪式，不要只是献上一些祭品，而是要真正改变自己的方式。如果他们这样做，他们就有机会得到宽恕。

先知阿摩司要说，寻求主而活。如果他们这样做，就有机会避免审判。预言契约信息的第三部分是，如果没有悔改，那么最终就会有审判。

因此，仁慈的上帝，他不只是一位想要消灭他的子民的愤怒之神。他不只是一位想要消灭他们、毁灭他们的愤怒之神。上帝给了他们一个真正的机会来避免这种审判。

但当悔改不来时，最终就会有审判。我们将通过十二先知书（小先知书）追溯其中一件事，那就是小先知书的早期非常强调呼吁悔改，避免审判的机会。但我们看到，这种呼吁正在逐渐消失，因为悔改的例子非常有限。

因此，一旦他们拒绝，一旦他们坚持走自己的路，上帝最终会给予审判。我们在先知耶利米的布道中看到了这一点。耶利米经常表演一些标志性的戏剧，帮助人们理解他的信息。

在耶利米书第 18 章中，耶利米有一天去见陶匠，陶匠正在陶轮上塑造一块湿粘土，粘土被破坏了，陶匠必须将其打碎，重新开始。上帝愿意对以色列人民这样做。他们因自己的罪孽而毁灭，但上帝愿意重塑他们，改造他们，使他们成为新的民族。

然而，在耶利米书第 19 章中，我们看到了耶利米事工的第二面。当人们拒绝这个机会，当他们拒绝改变自己的方式并免于审判的机会时，耶利米最终去找了陶匠。他买了一块已经在炉中烧制好的陶器，他站在领袖和人民面前，把它摔在地上，说，最终，这就是以色列人民将要发生的事情。

圣约信息的第四部分是先知们还承诺，在审判结束后，如果没有悔改，就会有审判。但审判结束后，最终会有复兴。先知的信息既是审判，也是救赎。

我们将在所研究的每一本书中看到这一点。有审判，也有救赎。因为尽管上帝最终会因他的子民不忠于盟约而审判他们，但上帝最终会恢复他们。

记住，上帝曾立下盟约，承诺要赐福亚伯拉罕的子民，承诺要赐予他们一片土地。

上帝不会放弃这些承诺。上帝曾向大卫许诺：我最终会建立你的王国和你的王位。你的儿子将永远统治。

上帝没有放弃这些承诺。主不会抛弃以色列人民或他与他们立下的契约。因此，在所有先知书中，都会有审判和救赎。

我们将要研究小先知书的各个书卷，但我希望在早期阶段，我们可以帮助您更好地理解先知的使命。他们被上帝召唤。他们是上帝的代言人。

他们是盟约的使者。在那条信息中，他们说了四件重要的事情。你们犯了罪。你们违背了盟约。

如果没有，你就应该悔改，改变自己的行为方式。如果没有悔改，就会有审判。但最终，审判结束后，就会有复兴。

在我们研究十二先知书的过程中，我们会一次又一次地看到这些细节。

这是加里·耶茨博士关于小先知的系列讲座。这是第一讲，先知的使命和信息。
