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这是加里·耶茨博士关于十二使徒书的课程。这是第 27 节课，撒迦利亚书，第 1 部分。

本研究和下一研究将重点关注撒迦利亚书以及先知哈该和撒迦利亚在旧约和十二使徒书中的作用，即他们是上帝用来鼓励流放后社区完成重建圣殿任务的两位先知，除此之外，还讨论了上帝将为以色列人民带来的精神复兴和最终的复兴。

哈该于公元前 520 年 8 月开始传道。圣殿修建工程已搁置 20 年。工程尚未完成。

上帝希望人们完成这项工作。圣殿是他们敬拜的中心。它是他们与上帝关系的核心，人们响应了哈该的预言，并在三周内开始重建。

此后不久，上帝兴起了先知撒迦利亚，在撒迦利亚信息的开篇，我们看到先知呼吁人民悔改。它说，在提出这个问题时，要记住悔改的概念，希伯来语shub ，回头或回归主，不仅仅是整个预言文学中的一个重要概念。它是十二经中一个特别重要的概念。

这是那些统一的思想之一。十二使徒书中的内容主要是人们未能悔改，在这 400 年的亚述危机、巴比伦危机和波斯危机期间，上帝发出了各种预言的声音，但人们大多没有回应。当像阿摩司这样的先知被送回家时，或者当像弥迦这样的审判先知被告知不要宣扬这些事情时，人们通常会断然拒绝；灾难不会降临到我们头上；主在我们中间。

但悔改的例子有限。在十二使徒书的开头，我们记下了约珥的故事，以及他在传道期间的悔改，我们将继续探讨这一点。当约拿向亚述人和尼尼微人传道时，他们令人惊讶地悔改了。

然后，我们在哈该和撒迦利亚的事工中看到了这个积极的例子，哈该和撒迦利亚呼吁人民忠于上帝，重新开始重建圣殿的工作，人民对此做出了回应。在哈该布道后的三周内，人民就开始了重建圣殿的工作。撒迦利亚在第 1 章第 2 节中表达了这一点并谈到了过去，耶和华向你们的祖先发怒。

这就是为什么首先要进行这次审判。因此，万军之耶和华如此宣告，万军之耶和华说，你们要转向我，我就转向你们。因此，呼吁他们响应预言，而不仅仅是重建圣殿。

重获新生，远离罪恶，恢复与上帝的关系，当这一切发生时，上帝承诺会回到他们身边。因此，我们在上帝的拯救计划、上帝将人们带回家园以及人们对此的反应之间取得了平衡。因此，这是一种互惠关系。

你们要转向我，我就转向你们。第 6 节再次回顾过去祖先的失败，但我的言语和律例，就是我吩咐我仆人先知的，岂不临到你们的祖先吗？这就是我们在十二使徒书中看到的故事。他们不听上帝的代言人的话，结果他们遭受了审判。正如撒迦利亚在人民面前所陈述的那样，它说，所以他们悔改，说万军之主定意要按我们的行为和所作所为惩罚我们，所以他惩罚了我们。

因此，先知呼吁他们悔改，人民也响应了。他们认识到，是的，你说得对，我们的祖先因他们的罪而受到惩罚，主回归他的子民，因为他们回归他。基于这种悔改和他们的响应，上帝现在承诺祝福他们，哈该的简短事工和撒迦利亚的较长篇幅都为我们提供了上帝在人民完成重建圣殿这一艰巨任务时给予他们的鼓励。

当他们从流放中归来时，并不是我们读到一些早期先知书时所想象的辉煌时期。那是一段艰难的时期；经济困难，他们仍然受到外国的压迫，土地上有敌人不想看到犹大成为一个可行的省份，所以这是一个令人沮丧的时期。重建圣殿将是一个非常艰难的过程，与所罗门建造的圣殿的辉煌和富丽堂皇相比，这座圣殿根本不值一提。

所以，如果这些人要完成这项需要大约五年时间的任务，他们将需要主和他的先知们不断的鼓励。因此，哈该和撒迦利亚在这一切中的作用是鼓励人民在他们响应挑战时重建家园。上帝与你同在，上帝将提供资源，上帝已在所罗巴伯和约书亚身上提供了你所需要的领导力，主将完成这一切。

最终，除了这一切，还会有一个彻底、全面和最终的复兴。因此，人们会悔改，回归上帝，但《撒迦利亚书》的其余部分将要阐述的一个问题是，这种悔改仍然不是彻底的悔改。只有当人们完全回归上帝时，他们才会体验到上帝应许给他们的所有祝福，复兴才会完成。

因此，现在人们可以部分体验到复兴的祝福。而在未来末世王国中，人们将最终体验到复兴的祝福，但尚未体验到复兴的祝福。现在和尚未之间的区别实际上为我们提供了《撒迦利亚书》的大纲，因为《撒迦利亚书》的前八章将特别关注上帝现在提供的祝福，以及当人们忠于上帝并重建圣殿时上帝所做的一切。

在第 9 章至第 14 章中，更多地关注尚未实现的末世复兴、回归之后即将发生的回归，以及以色列将充分体验上帝赐予他们的所有祝福的时刻。还记得后流放时期之前的先知们谈论过这个时代吗？先知耶利米说，主将把人民带回土地，他将把律法写在他们心上，宽恕他们的罪孽。先知以西结说，主将给他的人民一颗新的心。

申命记说，上帝将割礼人民的心。有些人看到这些承诺，就写下这样的事实：上帝似乎将凌驾于以色列人的意愿之上，或者上帝只是将悔改强加给他们。但我认为，正如我们之前所讨论的，这种理解和对预言语言的解释，在某种程度上未能理解预言修辞的工作原理。

当先知期待上帝将来会做出的伟大行为时，他通常会以绝对和无条件的方式表达承诺。这种言辞的目的是鼓励那些正在经历流放或审判的人们，并提醒他们上帝将实现这些承诺。上帝已经对以色列做出了某些契约承诺，上帝拥有足够的主权，上帝拥有足够的力量，最终他将取得胜利并实现他所设计的目的。

这就是预言语言的作用方式。所以，耶利米和以西结，主会把律法写在你们心里。以色列人持续犯罪的问题将被消除和带走。

以西结，上帝将赐予他们一颗新的心。然而，当实现的时刻开始时，我们又回到了人们如何回应上帝拯救计划的问题上。耶利米和以西结期盼上帝将人们带回土地的时刻已经到来。现在，一旦实现的时刻到来，问题就变成了实现的时间、体验这些祝福的方式以及当代人享受这些祝福的程度，这取决于人们对上帝拯救计划的反应。

在哈该书和撒迦利亚书中，我们确实看到了对上帝拯救计划的积极回应。我们确实看到了对重建圣殿的预言呼吁的积极回应。但在第 8 章第 16 和 17 节中，我们还看到人们仍然需要完全回归上帝并改正自己的行为。

回到那片土地上还不够。最终，他们必须全心全意地回归主。因此，先知撒迦利亚在第 8 章第 16 和 17 节中说，万军之耶和华的话临到我说，万军之耶和华如此说，四月的禁食、五月的禁食、七月的禁食和十月的禁食对犹大家来说将是欢乐、喜悦和欢乐的节日，因此是爱与和平的季节。

因此，流亡的悲伤将变成庆祝的喜悦。但这将如何发生呢？回到第 16 节，你们要彼此说实话，在你们的城门中施行真实的审判，成就和平。你们不要心里谋害彼此，不要喜爱起假誓，因为这是我所恨恶的。这是耶和华说的。

所以，我们又回到了被掳之前先知们的信息。当人们学会实践正义时，上帝就会将圣约的祝福倾注在他们身上。当他们完全回归上帝时，祝福就会被充分体验到。

因此，所有这些实现的时间、方式和方法都是耶利米和以西结的绝对无条件的承诺最终实现将取决于人们的反应。后来，当上帝做出拯救的举措，甚至派遣他的儿子和应许的弥赛亚时，以色列对这一拯救举措的回应最终意味着上帝的王国将在初始阶段到来，然后在其最终的圆满时期到来。我们作为上帝的子民，目前生活在一个现在而不是未来的时代。

上帝的王国已经建立，我们正在享受王国的祝福，耶稣的死亡、埋葬和复活，以及他所做的工作使他升到父的右边，这是这一切的基础，也是我们被转移到他所爱的儿子的王国的原因，歌罗西书。但王国还没有到来。上帝的王国统治地球的完全和最终实现还没有发生。

后流放时代的以色列人民，在他们从流放中回归时，也生活在复兴的现在和尚未复兴的时期。上帝已经开始了他的末世救赎工作。上帝已经把他们带回了土地，但回归仍然没有完全使他们回归主。

我们从先知的布道中了解到，回归之后还会有回归。耶利米曾说过，70 年后上帝将结束流放。上帝将带领他的子民回归故土。

但以理通过他的预言性异象说，上帝完全复兴以色列并非仅仅需要 70 年。而是需要 70 周，每七年。无论我们是按字面意思理解，还是简单地以启示录的方式理解，即很长很长一段时间，但以理都向我们表明，最终的复兴将发生在比简单地用 70 年时间重返故土更晚的时间。

因此， 《撒迦利亚书》中就有忏悔的问题。上帝因他们的忏悔而祝福他们，但也承认他们的忏悔并不完整。为了进一步鼓励人们重建家园，进一步推进他们的忏悔和与上帝的契约的更新，公元前 519 年，当人们正在重建家园时，上帝向撒迦利亚揭示了一系列夜间异象。

这些景象发生在公元前 519 年 2 月。所以，他们已经重建了一段时间。这些夜景给我们带来了一些解释上的挑战。

我们读到这些时，会想，哇，这些象征意义是什么？我们读到的东西与但以理书或启示录中的启示文学非常接近。事实上，它看起来像是一种原始启示语言的形式或类型。但在所有这些困难中，在这八个异象的差异、细微差别和具体细节中，每个异象都包含四五个关键主题。

第一，有这样一种观点，即上帝将审判压迫以色列并将他们流放的列国。因此，以色列的处境和列国之间将发生逆转。上帝将复兴以色列，其中一部分将涉及重建和更新耶路撒冷和圣殿，这是必要的，也是必需的。

土地将被清洗，以色列人民的罪孽将被清除。罪孽、不服从上帝和社会不公是流放后时期和流放前时期一样严重的问题。约书亚作为大祭司，所罗巴伯作为总督，也将发挥关键的领导作用。

事实上，这些预示着最终由应许的弥赛亚赋予的领导地位。所以，这些异象确实给我们带来了一些解释上的困难。如果你是第一次阅读它们，或者很久没读过它们了，你可能会感到很困惑，但这些是所有这些异象试图传达的关键主题。

它们都在处理与重建圣殿有关的复兴的各个方面，并鼓励上帝最终使这一切取得成功。第 1 章第 8 至 17 节中的第一个异象是一个人在番石榴树中，番石榴树提供了掩护和隐蔽。但这个人是主的天使，我们似乎还有另一群天使，他们已经去了世界的四个角落，他们侦察了世界，发现世界处于和平与安全之中。

令人不安的是，这些国家压迫以色列，将他们掳走，或给他们带来失败和流放的恐怖。所以问题是，为什么这些国家安逸，为什么这些国家享受这种安全？主的天使提出了一个问题，对主说了些什么。万军之耶和华，万军之耶和华啊，你对耶路撒冷和犹大城邑发怒已经七十年了，你还要到几时才怜悯他们呢？主用仁慈和安慰的话语回答了与我说话的天使，他说，我对耶路撒冷和锡安以及那些使你们受苦和压迫的国家非常热心。他们不会长时间安宁和休息，因为我正在开始带来这种逆转，我将审判各国并拯救我的人民。

现在，我觉得很有趣的是，主的天使觉得有必要提醒主上帝通过先知耶利米作出的承诺，即流放将持续 70 年。好吧，上帝，我们正处于那个时期的末尾，如果我们能想想从 586 年到 520 年，这本身就几乎代表了 70 年的时间。那么，上帝，你还要多久才能实现你的盟约承诺？早些时候，在人民回到那片土地之前，但以理书第 9 章中的但以理问上帝同样的问题，他承认人民的罪，承认他是其中的一部分，并说，上帝，请原谅我们的罪。

现在是审判结束、复兴开始的时候了。所以，上帝向他的子民许下了这个诺言，但先知和天使都认为他们的职责是提醒上帝圣约的承诺，并在此基础上祈祷上帝会实现这些承诺。上帝回答说，我知道我的承诺。

我已承诺要实现这些目标。我将会实现它们。主甚至在《以赛亚书》第 62 章中说，“我已在城墙上设立了守望者。”

我们不确定这里的守望者是天使还是先知，就像撒迦利亚和但以理一样。他们可能都是。但我把这些守望者安置在墙上是为了祈祷，并提醒我关于 70 年的承诺。因此，鉴于此，但以理祈祷“上帝，请记住你的盟约承诺并履行它们，让天使提醒主这一点”是完全合理的。

就在我们期待着上帝王国未来的到来时，彼得说，作为信徒，我们能够加速这一天的到来。也许就像但以理和这些天使提醒主他的应许，请求他实现这些应许一样；上帝赋予我们责任，作为他的追随者，作为上帝王国的成员，为这个王国最终的圆满到来祈祷。耶稣教导他的门徒祈祷，愿你的国降临。

当我们这样做，当我们在预期中开展上帝的王国工作时，我们就能加速这一天的到来。同样，上帝带来末世祝福的时间在很多方面取决于人们对这些承诺的反应方式。上帝在他的主权范围内赋予我们这个角色，让我们成为其中的一部分，祈祷并带来王国和上帝承诺的最终实现。

所以，这与 70 年预言的实现以及上帝将他的子民带回来并恢复他们应许有关。第二个异象是撒迦利亚书第一章第 18 至 21 节中的四角和四位工匠。这四角代表再次压迫以色列的敌人。

这不是指四群不同的人或四个不同的帝国，就像我们在但以理书中看到的一样，我们在这里看到的可能是四个角代表指南针上的四个点：北、南、东、西。动物角是力量的象征。当主被描述为我们的角或救赎之角时，这就是我们在这里所看到的。

有一次，一群假先知想向亚哈许诺他将在战斗中获胜，其中一个人戴上了一顶有角的头盔，四处奔跑，说着“这就是你要对敌人做的事情”。所以，动物角是力量的象征。如果你仍然不理解从古代近东的角度来看这一点，你可以看看明尼苏达维京人队的橄榄球头盔或圣路易斯公羊队的橄榄球头盔，我们仍然在使用相同的意象。

这段经文承诺的是，上帝将兴起一位工匠，将这四只用来对付以色列的角砍掉，打倒它们。这位工匠将设计出一种工具、器具或武器，将这四只角砍掉，打倒它们。实际上，这里与上帝在以赛亚书第 54 章中对以色列的承诺相反，上帝最终将恢复他的子民，因为上帝最终将恢复他的子民。

但我们在这里看到的却恰恰相反。这些国家、这些敌人、这些压迫以色列人民的军队，以及拥有公羊或长角动物力量的军队，最终都会被上帝所对付。在但以理书第 7 章和第 8 章中，野兽长出的角代表压迫上帝人民的帝国的力量。

上帝最终会解决这个问题，上帝会让他们垮台、失败和毁灭。第三个异象是，我们看到一个拿着测量线的人出去测量耶路撒冷。这样做的原因是，他正在做初步的测量工作，最终为重建城墙做准备。

当他出去做这件事时，一位天使遇见了他，告诉他没有必要这样做，因为耶路撒冷将是一座没有城墙的城市。这座城市的人口将如此之多，以至于城墙无法容纳这么多人口。主不会在城市周围建一道防护墙，而是自己成为一道火墙，保护这座城市，防止那些想要占领它的敌军入侵。

我们该如何处理这里的预言语言？还有其他预言段落，例如以赛亚书第 60 章，谈到外国人的到来和重建城墙。我们知道，在公元前 445 年的回归中，尼希米回来了，上帝特别让他下定决心重建和修复被巴比伦人拆毁和摧毁的耶路撒冷城墙。事实上，在那之前，耶路撒冷不可能成为一座可行的城市。

在古代，一座没有这种城墙的城市会经常受到敌人的攻击。这里的语言显然是理想化的和修辞性的。它首先以比喻的方式强调了以色列将得到的祝福，以及将有多少人回到那里。

它也谈到了这样一个事实：即使城墙重建，上帝仍然是他们最终的保护者。他们的城墙未能保护他们免受巴比伦人的侵害，因为上帝已将他们交到了巴比伦人的手中。现在，上帝本人将成为他们的保护者。

我认为这个异象就是要强调的，即主将给予其子民的安全。在所有这些异象中，我认为我们也看到了现在和尚未实现的方面。这些都是上帝在不久的将来要为人们做的事情。

这是祝福。这是上帝在不久的将来要对以色列的敌人进行的审判。但还有这个尚未实现的方面，将在本书的后半部分得到更充分的阐述。

这最终是耶路撒冷在末世王国的理想状态。完全安全，完全稳固，主将成为环绕城市的火墙。撒迦利亚书第三章的第四个异象是大祭司约书亚的异象。

这里几乎是一个法律场景，撒旦，原告，我们稍后会谈到他，注意到了这一事实，我们看到大祭司的衣服上沾满了污秽和粪便。犹大、祭司、人民和领袖在流放之前就已经被玷污了。请记住，先知们将要谈论祭司的腐败。

因此，鉴于此，控告者，希伯来语中的撒旦，在这里提出了一个合理的问题。这个祭司有资格吗？他如何才能得到洁净，站在上帝面前侍奉？这是一个非常重要的问题，因为如果我们有圣殿，但没有合格的祭司，我们该怎么办？所以，主，这当然不是约书亚自己的个人资格，而是主出于仁慈为祭司提供了新衣服。他净化祭司，以便他们能够侍奉和站在主面前，并通过祭司在圣殿里敬拜、献祭、祈祷、教导和指导人民。

一切始于上帝的恩典，上帝仁慈地净化了他们。因此，撒旦指责牧师；看看他，看看他身上的污秽。主斥责他说，我要净化他们，我要恢复他们。

主在以下经文中向祭司许诺，万军之耶和华如此说，如果你遵行我的道，遵守我的吩咐，你就可以管理我的家，看守我的院宇。我必赐你权柄在这些站在这里的人中间进出。大祭司约书亚啊，你和你面前坐着的朋友，现在要听，因为他们是作预兆的人。

看哪，我要带我的仆人，就是枝子来。所以，我们这里有几件事要谈。主为祭司们提供了新的衣服。

主让他们重返祭司岗位。主对约书亚说，这不只是为你，而是为所有跟随你的人，如果你忠心耿耿，如果你能成为神希望你成为的那种祭司，如果你能成为神最初设计的祭司的正确代表，那么主就会祝福你，给你这个职位，让你在我面前为人民服务。此外，除此之外，神为以色列恢复的这些祭司是一个迹象，表明神为以色列准备了更大的祝福。

上帝也会带他的仆人，即枝子。所以，当提到枝子时，我们在这里谈论的是谁？先知撒迦利亚再次表现出对在他之前的预言以及在流放前或流放期间在以色列和犹大预言的先知的熟悉。先知耶利米曾承诺上帝会为大卫家兴起一个公义的枝子。

这个公义的支派指的是未来大卫的理想统治者，即弥赛亚，他将以正义、公正和和平统治人民。耶利米时代的最后一位国王是西底家。耶和华是我的正义。但我们知道这位国王绝不是一位正义的国王。

因此，耶利米的预言是，未来理想的大卫统治者，未来的弥赛亚，他将真正成为正义的枝条。上帝将把大卫之家变成一个树桩，但从一棵看似枯死的树中，上帝最终会带出一个正义的枝条。所以，这个枝条讲述了大卫之家的复兴。

在以赛亚书第四章中，我认为这是另一段与撒迦利亚书第三章相关的经文，枝子指的是上帝将恢复给以色列的丰收和农业繁荣与生产力。所以这就是枝子在这里所象征的。上帝正在向约书亚许诺。

尽管祭司被玷污，尽管他们长期以来没有引导人民走上他们应该走的方向，但上帝还是仁慈地恢复了他的祭司职分。但最终，上帝还承诺，未来会有一支来自大卫家族的正义支派，他们将兼任祭司和君王的角色。在流放后时期，我们有两位领袖。

约书亚代表祭司，所罗巴伯代表大卫家。最终，这些角色将融合为一个人，即支派，即上帝将来要兴起的领袖。

因此，我们再次面临现在与尚未之间的紧张关系。上帝现在为祭司所做的一切是对上帝尚未恢复大卫之家所做的承诺和保证。我们在撒迦利亚书第六章第九至第十五节中又一次提到了枝子及其与祭司职位的关系。

我想看看那段经文，我们会看到一些相同的想法。撒迦利亚书第六章描述了一个仪式，其中大祭司约书亚戴上了冠冕。主对先知说，从流亡者中带出这群人，当天就去西番雅的儿子约西亚的家。

从他们那里取来金银，做成冠冕，戴在约书亚的头上。所以，这里几乎有一种王权被赋予祭司。然后第 12 节还说，万军之耶和华如此说，看哪，那名为苗裔的，他要从本处长出，建造耶和华的殿。

正是他将建造耶和华的圣殿，他将享有王室的荣誉，坐在宝座上统治。他的宝座上将有一位祭司，和平委员会将由他主持，王冠将放在耶和华的圣殿中，以提醒人们提供帮助。这是一段复杂的经文，但从某种意义上说，大祭司约书亚再次被赋予了王室的权力，但他也代表了将建造耶和华殿的分支。

鉴于所罗巴伯是大卫家的现任代表，也是重建圣殿的人，我认为，关于枝条的应许，我们现在看到的是现在，而不是尚未实现的方面。从某种意义上说，所罗巴伯本人就是枝条的最初实现。但除此之外，还有一位人物，他最终将以一种约书亚或所罗巴伯都未曾有过的方式统治和掌权。

最终，当未来的弥赛亚到来时，我们知道耶稣在新约中的角色，他将完美地履行先知、祭司和君王的角色。昆兰的一些文本证据表明，他们相信有两个弥赛亚。有一个亚伦祭司弥赛亚，还有一个更尊贵的人物将成为弥赛亚。

在新约中，我们看到这些角色融合在耶稣身上。因此，在流放后时期，我们拥有由约书亚和所罗巴伯提供的双重领导。最终，基督将履行这两个角色。

上帝祝福和复兴人民，以及利用所罗巴伯和约书亚的领导，预示并预见了上帝最终将通过弥赛亚做的事情。关于这个关于大祭司的洁净和新衣服的异象，还有几点要说。我们知道，为祭司提供衣服与《摩西五经》中的两个非常重要的事件有关。

出埃及记 28 和 39 章记载了祭司被任命为祭司时，祭司要穿上衣服。祭司要被洁净，并被选拔担任这个特殊的角色，他将要代表上帝。这里也讲到这一点。

然而，在利未记 16 章中，我们知道赎罪日有特殊的祭司礼服。我们在这段经文中提到祭司头上戴的头巾。我认为这两种仪式都可能涉及。

这就像是祭司的新任命，因为祭司职位又开始了，祭司的服务和事工也随着第二圣殿的建立而重新开始。但同时也有一场净化，这让我们想起了利未记 16 章中赎罪日以色列全民族和祭司所发生的事情。请记住，在赎罪日，祭司必须为自己和人民献祭，以便他们的污秽和罪孽的污秽得以清除，这样他们才可以再在神面前生活一年。

在《撒迦利亚书》第 3 章的这段经文中，我们看到了类似的仪式和异象。马克·博达提到了另一段经文，似乎也暗示了第四个异象。这段经文非常有趣。在《以赛亚书》第 3 章第 16 节至第 4 章第 6 节中，我们看到锡安富贵妇女的华美服饰被剥去，她们变得骄傲自大，过着罪恶的生活。

因此，上帝脱去他们的衣服；上帝脱去他们的头巾和头上的覆盖物。然后，以赛亚书第 4 章第 2 至 6 节中有一个承诺，即主将净化锡安的污秽，他的审判之火最终将清除土地上的污秽、渣滓和罪恶，主的枝子将在那一天繁荣昌盛。所以，我认为博达是对的，我不禁看到我们至少也提到了那段经文。

降临到以色列和犹大人民身上的流放审判的污秽正在被清除。净化审判的承诺已经实现。上帝已经净化了他的子民，现在与主的分支相关的祝福正在实现和享受。

我认为在以赛亚书第 4 章中，主的枝子是一个形象，用来谈论祝福和繁荣，以及土地肥沃的圣约祝福。在耶利米书中，枝子被用来谈论大卫之家和将登上宝座的未来大卫。这两件事都在这里。

所以，关于牧师提供的新衣服的这个异象有很多事情发生。还有一点要说。我们这里有指控，或者说这里正在提出的指控。

我们有这个形象：哈-撒旦，撒旦，控告者。现在，根据启示录的进展，我们明白这里的形象实际上是撒旦或魔鬼本身。在旧约中，这里看到的形象与约伯记第 1 章和第 2 章中站在主面前控告约伯的撒旦相同。

你见过约伯并注意到他吗？主问撒旦。撒旦说，是的，但他忠实、正直、正义的唯一原因是因为你一直祝福他。那么，撒旦这个人物，我们如何理解他，他们又如何理解他与旧约启示之间的关系？我认为，我们可以根据新约的进一步启示将这些点联系起来。

我们知道这是魔鬼，这是撒旦。在启示录第 12 章中，他被称为弟兄的控告者。但有些人认为，我们在这里看到的是，旧约中对这个人物的理解不太清楚。

他被称为撒旦。这是一个头衔，而不是个人名字。这个人物在这里的作用是，他似乎是神圣顾问中的一名检察官。

这可能是在他犯罪、叛逆和背叛上帝之前赋予他的合法角色。从某种意义上说，他的工作是调查世界，并将这些具体案例和事例带到上帝面前，以确保和确定世界对他仍然忠诚。然而，当撒旦背叛上帝并放弃这一合法角色时，这变成了一个既反对上帝又反对他的人民的角色。

有些评论家和解释者只是将这里看作是天庭的合法检察官。然后根据新约中后来的启示，我们明白这是撒旦。然而，我认为如果你同时看看约伯的故事和撒迦利亚的故事，我们就会明白，这不仅仅是一个履行合法检察官职责的人。

他在这段经文和约伯记中的经文中都具有邪恶、恶毒的意图。在约伯记中，他不仅对约伯提出指控，在某种意义上，他还对上帝及其性格进行了某些暗示。因此，在这些经文中，我们可能无法从旧约的角度完全理解他是魔鬼撒旦，但他似乎确实扮演着恶毒的角色。

即使他最初被赋予了合法的角色，即成为上帝的检察官，并将个人或其他生物可能不服从上帝的事例带到上帝面前，但从我们在《旧约》中看到的段落来看，他似乎滥用了这一角色。很多时候，撒旦这个词，我想这可能是它的主要用法，指的是某种人类对手。所以，我们在这里看到有人扮演着某种对抗的角色。

根据后来的启示，我们知道这是撒旦。他提出了这个指控，主斥责他说，靠着我的恩典，我已经净化了祭司，现在我要用他们在约书亚和所罗巴伯正在建造的新圣殿里侍奉上帝。我们来看第五个异象。

第五个异象与两棵橄榄树和金灯台的异象有关。我们很难想象这将会是什么样子，但它的基本信息是，上帝赋予约书亚和所罗巴伯力量，让他们领导人民并重建圣殿。约书亚和所罗巴伯是提供点亮灯台的油的橄榄树。

我认为这里可能指的是圣殿和圣幕里的灯和烛台。在出埃及记第 25 章的圣幕中，我们看到了对灯台的描述，它代表着上帝的存在和上帝存在的光芒。历代志下第 4 章告诉我们，所罗门圣殿里实际上有十个灯台。

因此，这里的灯台代表着，它似乎是神存在的光芒，就像圣殿里的烛台所代表的那样。通过重建圣殿，并通过为此做出努力，在所罗巴伯和约书亚的领导下，他们恢复了神的同在，以便人们再次享受神的同在并敬拜主。我们在讨论哈该时看到，这就是为什么重建圣殿是如此重要的问题。

然而，最终约书亚和所罗巴伯并不是实现这一目标的人，因为他们是在上帝之灵的推动下完成工作的。主向省长所罗巴伯发出了这句特别的话语，不是靠力量，也不是靠才能，而是靠我的灵，万军之耶和华说，你是谁啊，大山在所罗巴伯面前，你必变为平原，他必在恩典的呼喊中把顶石搬上来，恩典归于它。这是一个承诺：上帝的灵将赋予所罗巴伯力量，使他重建圣殿，这项工作将完成。

这段经文中提到的大山指的是所有阻碍他们前进的障碍。他们面临着巨大的障碍。资金短缺。

回到这片土地并试图重建城市和重建圣殿的过程中存在着诸多困难。土地上的人们反对这一做法。当人们想到这些事情时，这些障碍往往看起来是无法克服的。

这就是为什么他们把重建圣殿的事搁置了十五年。所以，这个承诺说，尽管你们面前有这些山，但没有任何东西能够最终阻止上帝的旨意，或阻止所罗巴伯和约书亚重建圣殿。他们不会靠自己的力量做到这一点。

他们将靠着主的力量完成这件事。所以，第 9 节中有这句鼓舞人心的话，你可以想象这对所罗巴伯和人民意味着什么。所罗巴伯的手奠定了这座房子的基础。

他的手也必完成这事。凡轻视小事的人必欢喜，必看见所罗巴伯手中的准绳。所以，最终，这项工作必将完成。

第六个异象，我们看到了飞行卷轴的异象。第五章第一至四节中描述的卷轴长三十英尺，宽十五英尺。ESV 研读版圣经将其描述或描绘为飞行的广告牌。

这是一张巨大的卷轴，我认为这是想象这一点的绝佳方式。这里到底发生了什么？为什么天空中会有一块广告牌？这卷飞翔的卷轴提醒人们上帝子民与以色列人之间存在的契约。还记得约西亚时代的诫命卷轴吗？

记住在圣殿里发现的卷轴。所以这是对圣约责任的提醒，它是一个巨大的飞行卷轴，代表了它的重要性。这里还特别说，这卷轴上写的是圣约的诅咒。

广告牌不仅尺寸大，而且两面都有文字。因此，这里有一个巨大的警告，即遵守圣约诫命的紧迫性和重要性，这样人们就不必继续遭受圣约的诅咒。请记住，哈该说，当他们没有重建圣殿，当他们没有完成圣殿时，他们就没有这样做；上帝给他们带来了农业匮乏的圣约诅咒。

在流放后时期，他们仍然缺少谷物、葡萄酒和葡萄树，就像我们在流放前时期看到的那样。这个图形大标志提醒人们，除非他们服从上帝，否则他们将继续经历上帝的审判。现在他们回到了这片土地，现在流放结束了，他们有机会体验上帝的祝福。

没有必要、也没有必要进行更多的审判。但如果人们不服从上帝，就会有更多的审判。当我们看看先知约珥和玛拉基时，他们也在流放后时期传道，我们会看到，持续的罪恶是一个问题，需要上帝进一步的惩罚。

第七个异象，也许是所有这些异象中最奇怪的，是第五章第五至第十一节中篮子里的女人。这个异象补充了我们刚才谈到的飞行卷轴。我相信，这里有一个警告，即进一步流放到巴比伦的可能性。

我们在这里看到的是，一个女人代表着这片土地上的罪恶。再说一次，他们回到了这片土地，但这还不够。他们需要完全回归主。

这个女人被放进一个小篮子里。篮子的盖子上盖着一个重约 70 或 75 磅的金属盖子。这个篮子大约有五分之三蒲式耳那么大，里面就放着这个女人。

金属盖子是为了确保她留在那里。然后两个天使般的人物，她们是长着鹳鸟翅膀的女人，抬起这个篮子，把它飞到巴比伦。我认为这里给出的图片中的画面是再次发生流放的可能性。

这个女人代表着这片土地上的邪恶和罪恶，她被带到了巴比伦。如果人民不追随主，他们也有可能遭遇同样的命运。因此，流放已经发生。

我们会想，好吧，人们肯定吸取了教训，不会继续他们的罪恶之路。但如果他们不完全转向上帝，如果他们不放弃不公正的行为，如果他们不忠于上帝，就有可能进一步流亡。最后的愿景，再次完成了这幅复兴、更新的画面，这是上帝在不久的将来将为以色列做什么以及他最终将为他们做什么的现在而非尚未实现的承诺。

这里有四辆战车的异象。我认为，我们在这里看到的异象与第一章中骑着四匹不同颜色马的侦察兵的异象明显相似。这里发生的事情是，这四辆战车和不同颜色的马驶向罗盘的不同方向，最终执行上帝的审判并带来正义。

因此，先知哈该和撒迦利亚的作用是鼓励人们开始建造，一旦他们开始建造，就鼓励他们相信上帝会赐予他们的祝福。在撒迦利亚书 5:19 中，当人们处于重建之中时，当他们经历随之而来的所有困难、艰辛和挣扎时，上帝应许会祝福所罗巴伯和约书亚。

上帝承诺会利用他们带来复兴和祝福。当我们阅读《撒迦利亚书》时，我们得到的令人鼓舞的信息是，上帝在历史上这个艰难时期对他的子民的忠诚表明他最终会实现他的盟约承诺。我们可以像撒迦利亚时代的人们一样，在现在和未来之间信靠上帝，因为他们看到了上帝对他们的忠诚。

这是加里·耶茨博士关于《十二经》的课程。这是第 27 节，《撒迦利亚书》，第 1 部分。

